P R O Y E C T O    D E   L E Y

El Senado y la  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

L  E  Y

ARTÍCULO 1º. Modifícase el artículo 109 de la Ley 5109 y modificatorias, (Ley Electoral), que quedará redactado de la siguiente manera:

ARTICULO 109°: Hecha la suma general de los votos computados de cada Sección o Distrito Electoral y las del número de sufragios que haya obtenido cada una de las boletas de los partidos o candidatos, clasificando éstas según la denominación con que fueron oficializadas, la Junta Electoral procederá del modo y en el orden siguiente:

a) Dividirá el número total de sufragios por el número de candidatos que corresponde elegir, según la convocatoria. El cuociente de esta operación será el cuociente electoral;

 b) Dividirá por el cuociente electoral el número de votos obtenidos por cada lista, los nuevos cuocientes indicarán los números de candidatos que resulten electos en cada lista.

      Las listas cuyos votos no alcancen el cuociente carecerán de representación; excepto cuando se deban cubrir tres vacantes y hayan alcanzado el veintinueve por ciento (29%) de los votos.

c) Si la suma de todos los cuocientes no alcanzase el número total de representantes que comprenden la convocatoria, se adjudicará un candidato mas a cada una de las listas cuya división por el cuociente electoral haya arrojado mayor residuo, hasta completar la representación con los candidatos de la lista que obtuvo mayor número de sufragios en la elección. En caso de residuos iguales, se adjudicará el candidato al partido que hubiere obtenido mayoría de sufragios. 

Cuando se deban cubrir tres vacantes el o los partidos que hayan alcanzado el veintinueve por ciento (29%) de los votos podrán adjudicarse candidatos por aplicación del procedimiento establecido en el apartado anterior. En tal caso los votos que hayan obtenido competirán con los residuos de las listas que hayan logrado el cuociente electoral.

Para determinar el cuociente no se computarán los votos en blanco y anulados.

 ARTÍCULO 2º. Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS

El sistema electoral consagrado por la Ley 5109,  procura otorgar una representación proporcional a los votos obtenidos por cada candidato, estableciendo además un cuociente mínimo o “cuociente electoral”, como lo denomina el inciso a) del art. 109.

La fijación de este cuociente tiene como objetivo evitar la atomización de los cuerpos colegiados, otorgando representación solamente a los partidos cuyos candidatos han obtenido un mínimo determinado de sufragios, y resulta en general esencialmente justo y equitativo.

Pero la experiencia ha demostrado que hay una excepción a lo expresado, puesta de manifiesto en algunos distritos y secciones del interior de la provincia.

En efecto, cuando las vacantes a cubrir son solamente tres, la aplicación del sistema conduce en determinadas situaciones a resultados intrínsecamente injustos e inequitativos, que paradójicamente vulneran el objetivo de la norma oportunamente sancionada y seguramente no estuvieron en la intención del legislador.

El que triunfa con el 33,33% de los votos frente a cualquier porcentaje de otra u otras fuerzas –para ejemplificar con un caso extremo- se llevará el 100% de las candidaturas. Aun frente a dos que hayan logrado cada una el 33% de los votos, porque en ese caso –aunque juntas duplican en votos al triunfador- no llegarían al cociente electoral.

Varios han sido los distritos del interior de la Provincia donde en las elecciones de Consejeros Escolares, y no obstante la paridad existente en los resultados, todos los candidatos han correspondido a una sola fuerza política, mientras que con la misma cantidad de votos los cargos de concejales han sido cubiertos proporcionalmente. 

Esto sucede porque el sistema resulta menos proporcional cuando menor es el número de vacantes a cubrir, lo que se pone de manifiesto con toda certeza en el caso de las tres vacantes. Con mayor número el problema no existe: para cuatro el mínimo sería el 25%, para 5 el 20%, para 6 el 16,66%, etc..; porcentajes que en todos los casos parecen razonables y ajustados a la equidad y proporcionalidad perseguidas.

Se propone formular un agregado al inciso b) y otro al inciso c) del art.109, estableciendo como cuociente electoral para cubrir tres vacantes el veintinueve por ciento (29%) de los votos, porcentaje que se encuentra cuatro puntos por encima del exigido para cubrir cuatro vacantes y cuatro puntos y fracción por debajo del actualmente exigido.

En consecuencia, por todo lo expuesto, es que se solicita la aprobación del presente proyecto. 

