PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia

de Buenos Aires

DECLARA

 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare de Interés Provincial la Primera  Gala de Flamenco 2004, organizado por el Círculo Cultural Andaluz de la Ciudad de La Plata, a realizarse el día 2 de Noviembre del corriente año.

FUNDAMENTOS

Los andaluces emigraron a la Argentina dentro del quinquenio 1921/1925, registrando una cifra considerable entre 1951 y 1955. Si bien el mayor porcentaje se instaló en la Capital de la Provincia de Buenos Aires y Gran Buenos Aires, se dedicaron principalmente a la actividad comercial. Un gran número fijo residencia en las Provincias de San Juan, Mendoza y Salta, centrando su actividad en la industria vitivinícola, aún en la actualidad.

La Ciudad de La Plata, una vez fundada, recibió las primeras olas migratorias llegadas de España. Andalucía aportó gran cantidad de emigrantes que hicieron a la evolución y grandeza de esta Ciudad, sobre todo en cuanto a población, cultura y producción se refiere.

El Círculo Cultural Andaluz de la Plata el próximo 2 de Noviembre realizará la Primer Gala de Flamenco 2004, acontecimiento que tendrá como objetivo dar al flamenco el lugar que se merece, marco de privilegio para un arte que si bien nace en Andalucía, hoy día cobra carácter mundial.

Dicho evento marcará un sello y un comienzo, ya que se pretende a través del mismo iniciar una tradición en la Ciudad y un lugar para el flamenco. Participarán en el mismo artistas de primer nivel reconocidos internacionalmente, habiendo visitado con su arte  países y culturas tan disímiles  como Japón y Brasil.

La dirección artística estará a cargo de la Profesora Ana Laura Echave, quien cuenta con la valiosa colaboración de Enrrique Pérez Lopez.

El arte Flamenco es andaluz, nacido en el Sur de España. Dicho arte se manifiesta en tres formas: en el Cante, en el Baile y en la Guitarra. Su procedencia es bastante incierta, pues al poseer raíces muy antiguas y ser a su vez una manifestación popular, no se poseen documentos que aclaren dudas existentes en la actualidad. Se cree encontrar su orígen en los cantos y en las danzas populares que existieron en Andalucía hace muchos siglos, ya que estilos propios del flamenco se basan en aires tradicionales de épocas muy remotas.

Sin embargo, el paso de diversas civilizaciones, razas y culturas por Andalucía, han aportado la influencia y algunas tan importantes, que han decidido sustancialmente en la evolución de sus ritmos y armonías.

La Institución desarrolla además una serie de actividades sociales y culturales en beneficio de todos los asociados, como la celebración del Día de Andalucía, Aniversario de la Institución, Celebración de la Cruz de Mayo, etc.

Entre las actividades culturales cuenta con ciclo de cines, conferencias y charlas, exposiciones propias y andaluzas, ciclo de zarzuelas, contando con espacios de estudio como la Academia de Baile Español y Flamenco y  el Coro Polifónico.

Los objetivos principales de la Institución son:

1- Estrechar los lazos de unión entre Argentina y andaluces.

2- Fomentar el amor a Andalucía entre los descendientes de andaluces, como así también en todos los individuos, españoles o no, y en principio entre los argentinos vinculados a familias andaluzas.

3- Sostener realciones de amistad y camaradería con las asociaciones afines a ella.

4- Contribuir con el mayor entusiasmo posible al adelanto y progreso de la famila andaluza, ayudando y secundando toda iniciativa para su materialización.

5- Proteger y orientar al inmigrante andaluz a su llegada al país, ayudándolo dentro de las posibilidades para que se sienta hermanado y que se identifique con las modalidades y costumbres de la República Argentina.

 Es por todos los motivos expuestos precedentemente que solicitamos a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar la presente iniciativa.

