FUNDAMENTOS

   El Obispado Zárate-Campana, que comprende los partidos de: Baradero, Campana, Escobar, Exaltación de la Cruz, San Antonio de Areco, pilar y Zárate, celebra como patrona a la Santísima Virgen en su advocación de Nuestra Señora de Luján, y con tal motivo desde el año 1979, organiza anualmente el primer Sábado de Noviembre una peregrinación a pié hasta el Santuario Nacional y que congrega a los fieles de los mencionados partidos.

   La peregrinación está  compuesta esta compuesta de dos columnas, desde Zárate y de Campana parten del lugar hasta Capilla del Señor, allí se encolumnan los provenientes de Exaltación de la Cruz, Baradero y san Antonio de Areco. A su vez, desde Pilar parten unidos con los fieles de Escobar, calculando que cada columna reúne 5.000 Personas, haciendo un total de 10.000 participantes.

    En el  año 2003 ésta particular Peregrinación fue declarada de interés legislativo, valorizando el acto de fe, el esfuerzo de los Peregrinos y fortificando la abnegada tarea de los organizadores. 

    Es por anteriormente expuesto que solicito a éste honorable cuerpo se apruebe el siguiente proyecto que auspicio

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la peregrinación a píe hasta el Santuario Nacional de Nuestra Señora del Luján que se realizará el primer Sábado de Noviembre del corriente organizada por el Obispado Zárate-Campana congregando a fieles de los Partidos de: Baradero, Campana, Escobar, Exaltación de la Cruz, san Antonio de Areco, Pilar y Zárate.

