PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

                                                 LEY:  

Artículo 1:Créase la construcción del Puerto de Ultramar y su correspondiente  viaducto en la localidad de Baradero.

Artículo  2 : Comuníquese al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires. 
                                      FUNDAMENTOS

Que existe la pretensión de construir un Puerto de Ultramar y su correspondiente viaducto en la localidad de Baradero, dado que el mismo constituirá un complemento imprescindible de la navegación, y una pieza fundamental en el desarrollo de una comunidad, y en la comunicación entre los pueblos.

Que concretar el proyecto  significaría una mejor coordinación entre las instalaciones portuarias, de transporte interior y la distribución, por lo que respecta a los  movimientos de cargas de ultramar u oceánicas y  fluviales en sus tipos generales o fraccionados. Como así también podrá insertarse en el  proceso de integración regional, que se viene efectuando a partir del tratado  de Asunción y el Protocolo de Ouro Preto.

Que el puerto, enclavado estratégicamente en la zona de  mayor producción cerealera y sojera, el norte de la Provincia de Buenos Aires, posibilitará además, una disminución en el costo de fletes por su ubicación en el corredor interoceánico medio (Brasil- Uruguay- Argentina- Chile).

Que el río Paraná, en el lugar donde se concretará la obra, posee las condiciones naturales originales de protección y calado, aunque tenga que ser mejorados y acondicionados en su infraestructura.

Que la ciudad vería, significativamente incrementada sus alternativas laborales a partir de un mayor crecimiento industrial y 

comercial, nuevas posibilidades de explotación turística, etc. Contribuyendo además al desarrollo de una importante región.

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores que  acompañen con su voto afirmativo.

