FUNDAMENTOS

El Teatro Popular de Baradero y Lyftea, pertenecientes al Club Atlético Baradero y al Sindicato de Luz y Fuerza de la Zona del Paraná  respectivamente, realizarán  los días 18,19, 20 y 21 de noviembre del corriente año en la ciudad de Baradero, la muestra internacional “1er. Encuentro Teatros del Mundo”, donde participarán en el mismo grupos de teatro alternativo de países extranjeros y de la República Argentina, totalizando seis funciones, tres de distintas ciudades de nuestro país y tres de los países representados por los teatros invitados.

El proyecto que sustentan las organizaciones mencionadas, tiene por objetivo fundamental generar una fiesta de teatro e instalarla en toda la comunidad, intentando llevar arte a todos los sectores. 

Los mismos reconocen al teatro como forma de expresión y comunicación, para ello es el teatro una herramienta puesta al servicio de los procesos organizativos de los sectores populares. Teniendo como base de trabajo la producción constante de hechos culturales y sociales que les permite una sólida producción que vuelcan en la comunidad   a la que pertenecen.

Resulta indispensable brindar todo el apoyo necesario para la realización de este importante encuentro, el cual es accesible  a todos los sectores, no sólo como espectadores sino también como partícipes.

 Es por ello que solicito a los Señores Legisladores su voto afirmativo  al presente Proyecto.

PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA      PROVINCIA DE BUENOS AIRES.  

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés Provincial el “1er. Encuentro Teatros del Mundo” a desarrollarse en la ciudad de Baradero los días 18,19,20 y 21 de noviembre del corriente año, por constituir un valioso aporte de intercambio cultural. 
