EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1. Modificase el artículo 5 de la ley 13.155 que quedará redactado de la siguiente forma:

“Artículo 5.- Fijase  en la suma de CUARENTA  MIL PESOS ($40.000) el monto a que se refiere el artículo 137 inciso n) del Código Fiscal Ley 10.397 (t.o. 1999) 

                   Artículo 2. Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

FUNDAMENTOS


La presente iniciativa tiene por objeto la modificación de la ley 13.155 de manera tal que permita reestablecer el equilibrio que producto del desfasaje en los valores de los inmuebles se ha producido en el último tiempo. Habiéndose incorporado entonces como obligados al pago del impuesto inmobiliario a inmuebles cuya valuación actual supera el monto de $20.000 que se fijara en la norma en cuestión.- Es dable destacar asimismo que aquellos titulares de vivienda única, de ocupación permanente que fueran beneficiados por las exenciones que el art. 137 inciso n) fija, como consecuencia del reajuste de los valores inmobiliarios producida, han quedado fuera de la exención impositiva no obstante que sus ingresos revisten la misma situación que al momento de dictarse la norma los hacia beneficiarios del inciso n) del art. 137. 

       Confluyen asimismo en el interés de modificación de la ley mencionada cuantiosas consultas y reclamos efectuados por titulares de dominio que se encuentran hoy ante la disyuntiva de tener que afrontar una suma más que importe en el tributo mencionado o dejar de pagar el mismo para cubrir sus necesidades básicas, produciéndose entonces la posibilidad más que cierta de verse expuesto a distintas medidas que el Ejecutivo Provincial tome en resguardo de su crédito fiscal. 

      En razón a las consideraciones expuestas es que solicito el acompañamiento de mis pares a la presente iniciativa.- 
