FUNDAMENTOS
              En el año 1963 inicia sus actividades económicas, a través de la producción de un monoproducto, Masilla Plástica para el Automotor, siendo este producto algo inédito en la Argentina, desarrollando así un mercado que durante 35 años supo Liderar y acrecentar constantemente, incorporando nuevos productos como la línea de Esmaltes Sintéticos y las pinturas al Látex todo un desafío para la década de los 70, ya por esa época se consolidaba como una pujante empresa nacional, que circulaba a la zaga de las dos primeras empresas de pinturas que proveían el mercado argentino .

Durante todos estos años se presentaron distintos escenarios económicos que produjeron algunas erosiones en la Empresa poniendo a prueba las fuerzas conductoras. Los grandes esfuerzos y el esmero puesto de manifiesto por los técnicos los empleados administrativos y el personal de producción; que por esa época rondaban casi las 200 personas, todos juntos supieron poner a la cima de ventas y producción productos recordados aún en la actualidad, marcas reconocidas como CASABLANCA, que fue vendida a quién actualmente la esta comercializando la Internacional BASF, este producto marco un hito muy importante en la vida de Cintoplom, ya que se realizaron record de producción mensual llegando a históricos 1.800.000 Lts. Mensuales. Otro desarrollo de gran penetración en el mercado fue FERROBET, el primer producto convertidor de oxido del mercado, durante muchos años inigualado por su formulación. También se realizaron convenios donde se obtuvieron licencias como la firmada con la multinacional  DUPONT para utilizar marcas como “ TEFLÓN “ propiedad de Dupont y desarrollar un esmalte sintético de acabado satinado con la aplicación y beneficios otorgados por los polímeros desarrollados por Dupont ( Teflón ) de ahí se lanza al mercado el PINTELUX SATINADO CON TEFLÓN, estos son algunos de los logros de esta pujante empresa.

Lamentablemente no todo fue fácil, los movimientos económicos que fue atravesando el país, un crecimiento descontrolado y algunas directivas mal aconsejadas hicieron que la vida de CINTOPLOM  comenzara a tener algunos altibajos.

Comienza por el año 93 – 94 una tormenta que se hizo difícil contener, con una muy mala gestión administrativa, con incorrectos controles de producción y además con constantes sustracciones de mercadería terminada; todo esto varias veces advertido a los titulares por parte del personal de fábrica, se llega a la primera convocatoria de acreedores, bajando la capacidad productiva hasta llegar al cierre de la fábrica por un período de casi 40 días, ya por esa época no se pagaban en término los salarios, había promesas constantes de los titulares; desde ya todas incumplidas, asegurando reinversión y cancelación de pasivos, también llegaron los despidos con indemnizaciones sin pagar, pero no obstante eso con el esfuerzo del personal, con acuerdo de los acreedores y la venta de la marca CASABLANCA, se logra poner en marcha nuevamente a CINTOPLOM, algunas cosas mejoran otras empeoran, el gerenciamiento de la empresa seguía siendo de muy baja perfomance generando negocios con perdidas irrecuperables, otra vez los tiempos de CINTOPLOM comienzan a correr en contra, en el año 98 nuevamente se presenta en CONCURSO DE ACREEDORES, siendo este el principio del fin, la fabrica se cierra por más de 90 días, se producen despidos masivos, no se pagan sueldos atrasados ni indemnizaciones, los titulares no se presentan en la empresa, los gerentes dejan sus puestos de trabajo, los operarios aguardan respuestas y hacen una movilización hasta el domicilio del Presidente de Cintoplom S.A. solicitando explicaciones, y como siempre se obtienen promesas sin resultados.

A fines del año 99, con una importante ayuda económica se reabre la empresa incorporando a parte del personal, reconociendo alguna de las deudas que tenían con clientes y proveedores, mejorando así su imagen empresaria, en el año 2000 se elabora un plan estratégico y se presenta a los acreedores  el Plan de Negocios para el período 2000 – 2003, en ese plan se contemplaba la cancelación de los salarios adeudados a los empleados, el reposicionamiento de la Empresa, que a esta altura de los acontecimientos estaba muy por debajo de ranking que supo ocupar, el nivel de producción no superaba los 80.000 Lts. mes. La cancelación progresiva de las deudas con los acreedores y la renegociación de las deudas previsionales. 

El año 2000 – 2001 fue muy duro, pero se cumplieron las metas, se comenzaron a pagar deudas atrasadas, se mejoro la situación laboral, hubo lanzamiento de nuevos productos y una nueva marca ( QUARZ ), lo mas importante fue el incremento en la producción se paso de 80.000 Lts. Mensuales a 210.000 Lts. Se mejoró en mas de 35 % el índice de recaudación, bajando la morosidad, iniciando acciones para con quienes se encontraban en dicha situación recuperando activos y capital. Aunque el aparato había comenzado a caminar, no todos estaban comprometidos con el plan, si bien teníamos un alto apoyo por parte de los proveedores y un total y desinteresado esfuerzo por parte del personal que en esos momentos rondaban las 34 personas no contábamos con el compromiso  de los titulares de la empresa, había discusiones y desencuentros entre los titulares, faltaban a los compromisos legales y judiciales, no cumplían con los plazos acordados en el concurso, no invertían en la empresa y no acompañaban la firme decisión de los empleados de seguir trabajando para superar la situación, fue así como poco a poco comenzó a resentirse la situación obtenida, ayudados por la crisis económica de fines del 2001 estábamos nuevamente en una situación delicada, los tiempos eran difíciles, la competencia, la globalización, la crisis económica, la falta de financiación y el desinterés de los dueños por mantener la empresa activa, nos exigieron fortaleza y decisión; con un único objetivo y unidos, entre todo el personal de las áreas de producción y comercial se busco optimizar la producción, desarrollando nuevas alternativas de trabajo, formando equipos rotativos y redistribuyendo tanto la carga laboral como los pocos ingresos que la operatoria permitía recaudar.  A pesar de los grandes esfuerzos  se seguía adelante apostando a la continuidad laboral, paro no eran estas las intenciones de los dueños de la empresa ya que ante el legítimo reclamo por vía judicial de haberes adeudados que le fue efectuado por una ex trabajadora, el presidente de  Cintoplom opta por presentarse el día 20 de Marzo de 2002 ante el Juzgado Comercial Nº 6 y solicitar su propia quiebra, procediendo a clausurar la fabrica ese mismo día a las 17 Hs. ante el sindico interviniente  y dejando a todo el personal en la calle y sin su legitimo derecho a trabajar. Así fue como comenzaron nuevamente las promesas que en 72 Hs. Se reabría la fabrica, luego que en dos meses estábamos trabajando y así pasaron más de 18 meses hasta que se comenzara a formar  la  ” Cooperativa de Trabajo CINTOPLOM Ltda. “. superando estas etapas llegamos a la actualidad.

Este emprendimiento comienza con la idea y el tesón de dos de los actuales asociados, ellos comenzaron a reclutar a cada uno de los actuales integrantes, se movilizaron haciendo contacto con distintos entes y abogados bregando por formalizar el sueño de poder trabajar en la empresa que habían pasado los últimos 10, 15 o 20 años, es así como se toma contacto con compañeros de otras cooperativas y recalamos en las líneas del  Movimiento de Fábricas Recuperadas que lidera el Dr. Luis Caro, a partir de ese momento comienza una nueva etapa, comienzan a lograrse los objetivos, se avanza en la regularización de la cooperativa y se solicita Judicialmente la tenencia de la Fábrica. 

El día 19 de Julio del 2004, el Juzgado autoriza el ingreso de los trabajadores que integran la Cooperativa a la Planta Industrial con el fin de realizar relevamientos, limpieza y custodia de los  pocos bienes que quedaban, ya que al realizar una revisión ocular observamos que había un gran faltante y muchos daños a las instalaciones; tras varias visitas del Sr. Sindico y el estricto acatamiento de las disposiciones del Sr. Juez se nos entrega formalmente el día 06 de Agosto de 2004 la tenencia provisoria con opción a compra de las instalaciones y los bienes que allí se encontraban, fue desde ese momento que en forma continua comenzamos a alistar la fabrica para poder producir, se realizó el mantenimiento preventivo a las máquinas, se clasificaron los insumos, se realizó un inventario de las existencias, se realizo a nuevo toda la instalación de energía eléctrica, se repararon tableros de comando eléctrico, hicimos contactos con proveedores y se labraron alianzas con otras empresas tanto para producir como para comercializar, hoy estamos trabajando, muy poco pero trabajando, con la firme convicción de poner de pié nuevamente a esta empresa y poder forjar un futuro económico y laboral para todas las familias que la componen.

PROYECTO DE LEY

Articulo 1: Declárese de utilidad publica y sujetos a expropiación, los inmuebles ubicados en la Localidad de Ciudadela, Partido de Tres de Febrero, Provincia de Buenos Aires, propiedad de la empresa CINTOPLOM S.A, sitos en calle Ombú (ex 111), calle Alianza N° 921/73 (ex 126), calle Fragueiro (ex 128) y calle Pampa (ex 109), designados catastralmente como:
Circunscripción VI, Sección G, Manzana 99a , Parcela 1a.

A nombre de quien o quienes resulten ser sus legítimos propietarios, como así mismo las maquinarias e instalaciones que se encuentren dentro de los inmuebles identificados y de conforme al inventario, que como anexo, forma parte integrante de la presente.

Articulo 2: Los inmuebles, maquinarias e instalaciones citadas en el articulo 1, serán adjudicados por venta directa y a titulo oneroso a la Cooperativa de Trabajo Cintoplom Limitada, matriculada ante el Instituto Provincial de Acción Cooperativa (IPAC) bajo el número 6099, con cargo de ser los mismos destinados a la consecución de sus fines cooperativos.
Articulo 3: El organismo de aplicación de la presente ley será determinado por el Poder Ejecutivo. 

Articulo 4: La escritura traslativa a favor de los adquirientes será otorgada por ante la Escribanía General de Gobierno, estando exenta la misma del pago de impuestos al acto.

Articulo 5: El monto a abonar por la adjudicataria, así como los plazos y condiciones de pago serán establecidas por el Poder Ejecutivo.

Articulo 6: Autorizase al Poder Ejecutivo para efectuar en el Presupuesto General de Gastos y Calculo de Recursos para el Ejercicio vigente las adecuaciones presupuestarias que resulten necesarias para el cumplimiento de la Presente Ley.

Articulo 7: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

