PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo, la realización de la “Segunda Comisión Mixta Científico – Técnica Argentino - Cubana”, a realizarse entre los días 6 y 9 de diciembre de 2.004, en la ciudad de La Habana, Cuba. Integrada por delegaciones de la Chancillería Argentina, Ministerio de Salud de la Nación, Instituto Nacional de Tecnología Industrial, entre otras dependencias nacionales y provinciales.

FUNDAMENTOS:

La República Argentina y de Cuba, han retomado un camino de intercambio comercial, científico y cultural entre ambas naciones, iniciado en el Acuerdo de Complementación Económica Nº 45 en el marco de la ALADI (Asociación Latinoamérica de Integración), suscrito en 1.984 y adecuado posteriormente en 1.999; en el transcurso del corriente año, ambos Estados suscribieron un convenio bilateral de intercambio comercial, en el cual ambas partes se comprometieron a desarrollar e incrementar el intercambio comercial, y elaborar, de común acuerdo, Programas y Proyectos de Cooperación, invitando a participar en el marco del convenio, a entidades y organismos del sector público, y de ser necesario, también invitar a las universidades y organismos de investigación.

En el convenio bilateral de este año, el Ministerio de Salud de la Nación, se comprometió a analizar la posibilidad de gestionar la compra de productos biofarmaceuticos y tecnología médica de origen cubano; en paralelo la Empresa Cubana Importadora de Alimentos (ALIMPORT), toma el compromiso de compra de productos a la República Argentina.

Esta Comisión que viajará a Cuba, tendrá un carácter eminentemente técnico, a efectos de hacer un análisis del estado de situación del acuerdo y el grado de factibilidad de avance del mismo, con lo que, es relevante lograr la inserción activa de la Provincia de Buenos Aires en el marco del acuerdo, y capitalizar del intercambio comercial, lo que le pudiera corresponder a la provincia, teniendo en cuenta el potencial productivo y por ende las posibilidades de incrementar las exportaciones a Cuba.

En ese sentido, cabe destacar que, Cuba en el marco del acuerdo recientemente suscrito, está demandando productos alimenticios, de los cuales la gran mayoría nuestra provincia es principal productora, por ejemplo, trigo, maíz, avena, soja, cebada, harinas y aceites vegetales, leche en polvo, quesos, pollos congelados, carne fresca, carne en conserva, pescados y frutas, entre otros productos.

Es dable destacar que, para instrumentar lo expresado en el acuerdo, es decir la exportación de Cuba a Argentina de productos biofarmaceuticos y tecnología médica, y la importación desde Cuba de alimentos argentinos, se ha acordado crear un Fideicomiso, de acuerdo a la ley argentina, que será organizado por el BICE (Banco de Inversión y Comercio Exterior) de la República Argentina, que será administrado por el Banco de la Nación Argentina y que se aplicará exclusivamente a la compra de los productos argentinos.

En lo que hace a las perspectivas del crecimiento recíproco del comercio bilateral a partir de este acuerdo, prevé que el comercio anual crezca hasta la cifra de U$s 200.000.000 anuales, superando largamente el nivel actual de comercio recíproco.

Es por ello que, viendo la importancia y perspectivas de este acuerdo, es que solicito a mis pares, SE DECLARE DE INTERES LEGISLATIVO, la Segunda Comisión Mixta Científico – Técnica Argentino – Cubana.-

