FUNDAMENTACION


La ciudad de Mar del Plata cuenta con una red de desagües fluviales de aproximadamente 142 Km., que actualmente se encuentra en crisis.


La ciudad, contemporánea a la Primer Guerra Mundial que sirvió de villa turística a la oligarquía, ante la imposibilidad de ir a Europa, ha sufrido varios impulsos en su crecimiento desordenado.


Con la llegada del gobierno del General Perón, la ley de propiedad horizontal y el turismo social alentado desde el Estado con los nuevos beneficios de las vacaciones pagas y el aguinaldo, atrajo a miles de trabajadores a veranear en estas playas.


Este gran movimiento de turistas, produjo una demanda creciente y la consiguiente radicación de trabajadores relacionados a los servicios turísticos y por supuesto la construcción. La ciudad crecía a un ritmo vertiginosos y desordenado.


Ya a fines de los 60 y principio de los 70 la pesca, que si bien existía desde principios de siglo en la ciudad, tiene un crecimiento explosivo con la llegada al Puerto Mar del Plata de barcos de gran porte. Esto genera la instalación de muchas plantas en tierra y una nueva radicación de trabajadores directos e indirectos del sector.


Así en épocas en forma muy masiva y aun hoy a un ritmo de 5 familias diarias, la ciudad de Mar del Plata ha recibido un constante caudal de migración interna. 


Lamentablemente, nunca hubo un plan urbanístico serio y efectivo que ordenara su crecimiento. Esto ha generado infinidad de problemas en toda la infraestructura urbana, no escapando a esto los desagües pluviales.


Periódicamente se producen inundaciones de cierta gravedad, en la mayoría de los casos es por el deficiente estado de las instalaciones de desagües, que sufren según los técnicos consultados cuatro causas principales: falta de limpieza, conexiones clandestinas, deterioro estructural y exceso de caudal.


El sistema se compone de cuatro cuencas principales: a) Arroyo del Barco, que desemboca en la dársena C del Puerto, b) Arroyo Las Chacras desemboca en la playas de Punta Iglesias, c) Cuenca Independencia con desembocadura en las playas de Alfonsina Storni y la Cuenca Constitución que desemboca en las playas de Constitución. Se anexa plano de la ciudad con el esquema de cuencas.


La falta de limpieza, como se comprobó en la gran inundación de 1992, hace que la sección útil de desagüe se vea reducida de un 30 a 50% de su potencialidad. Se obstruyen básicamente con sedimento de arena y limo mas los desechos urbanos. 


Las conexiones clandestinas, tanto de cloacas como de efluentes industriales, rompen la estanqueidad del sistema ; generan residuos sólidos que el ducto no puede arrastrar ; provocan olores nauseabundos que emanan de las bocas de tormenta ; deterioran las estructura de los conductos por su alto nivel de corrosión y lo más grave , contaminan las playas en pleno centro de la ciudad al volcar estos líquidos sin ningún tratamiento. El crecimiento desordenado ya mencionado, generó que en algunas zonas donde existió primero la red pluvial que la cloacal, vecinos e industriales desaprensivos decidieran conectar su red cloacal al sistema pluvial.


El lógico deterioro por efecto del tiempo que muchos conductos han sufrido, es agravado por el volcado de líquidos clandestinos, existiendo en varios de ellos hierros de la estructura expuestos, que generan con los desperdicios “diques” que obstaculizan el normal drenaje del sistema.


Por último, el constante crecimiento de la ciudad genera nuevos desagües de pequeño diámetro, que desaguan a otros intermedios y  llegan finalmente a las cuatro cuencas principales citadas. Dicha situación obligaría, en más de un caso,  a redimensionar las salidas troncales o construir aliviadores en paralelo. 


Lamentablemente, las administraciones de la ciudad de los últimos años no han invertido lo necesario en el mantenimiento y mejoramiento del sistema, viéndose tentados  por la realización de obras más visibles que los pluviales subterráneos. Esto ha ayudado mucho a llegar a la actual situación de crisis.


Ante la necesidad de los vecinos afectados por el anegamiento de calles y viviendas, los olores nauseabundos permanentes en muchos barrios y la contaminación de las aguas del mar- principal atractivo turístico de la ciudad-, considero que la Provincia a través del Ministerio de Obras Públicas debe realizar un plan de relevamiento integral del sistema y limpieza completa del mismo.


Estas son las dos primeras y más urgentes etapas para paliar el problema, aunque se deberá pensar a futuro en obras más gravosas, como reparaciones estructurales y ampliación de capacidad de desagüe instalada.


Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores que acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Comunicación.      

