PROYECTO DE LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sanciona con fuerza de:

LEY

Articulo 1: Prorrogase por el termino de dos (2) anos la vigencia de la ley 12863 a partir de la fecha de su vencimiento.

Artículo 2: De forma

FUNDAMENTOS

La grave situación económica y social que h atravesado y atraviesa nuestro país ha llevado a los sectores mas humildes, a padecer serios problemas de acceso a la educación, a la salud, a la alimentación y por supuesto también el acceso a una vivienda digna.

Esta situación a llevado a un grupo de vecinos del distrito de merlo a ocupar, un predio, asentándose en el, para poder ejercer su derecho establecido en la Constitución Nacional (articulo 14 bis), el cual establece que todo ciudadano tiene derecho a acceder a una "vivienda digna", para llegar así a otro derecho constitucional: el de protección y defensa de la familia.

Lo vecinos del Barrio Parque El Sol del Partido de merlo han ocupado el predio ya expropiado por ley 12309 y su prorroga 12863, desde hace alrededor de 15 anos, construyendo sus humildes casas en lo que fuera un gran basural abandonado, logrando una aceptable urbanización a partir de su propio esfuerzo, a lo largo de los anos, consiguiendo convertirlo en un barrio con mejoras.

Sin quedar ajena a esta problemática la Constitución de la provincia de Buenos Aires, en su artículo 36, establece: La provincia promoverá la eliminación de los obstáculos económicos, sociales o de cualquier otra naturaleza que afectan o impidan el ejercicio de los derechos y garantías constitucionales. A  Tal fin reconoce como uno de los derechos sociales: el de la vivienda, sosteniendo La provincia  promoverá el acceso a la vivienda única y la constitución del asiento del hogar como bien de la familia, garantizando el acceso a la propiedad de un lote o terreno apto para elegir su vivienda familiar y única y de ocupación permanente.

La utilidad que ofrecerá la ocupación de estos inmuebles no solo beneficiara a los ocupantes que podrán accedan a la compra de los mismos a así  poder ejercer su derecho constitucional, sino que también beneficiara al fisco como ente recaudador.

La Ley de expropiación 21499, establece que en su Art. 4: Que área  objeto de expropiación todas los bienes convenientes o necesarios, cualquiera sea su naturaleza jurídica, pertenezcan al dominio publico o privado, sean cosa o no.

Considerando la necesidad de acceso a una vivienda digan de los vecinos del Barrio Parque El Sol, del Partido de Merlo, y el esfuerzo por ellos evidenciado en el mejoramiento del barrio, es que solicitamos a esta Honorable Cámara que se aprueba el presente proyecto de ley

