PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de:

LEY

Artículo 1º: Agrégase como último párrafo del Artículo 278 del Decreto-Ley 6759/58 y sus modificatorias, Ley Orgánica Municipal, el siguiente texto:

            A los efectos de computar los términos de la prescripción quinquenal previstos en el párrafo anterior, no se considerarán los períodos durante los cuales el Distrito haya sido declarado en Estado de Desastre por el Poder Ejecutivo.

Artículo 2º: Comuníquese la Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

  En momentos de crisis resulta necesario instrumentar medidas de excepción que permitan un desarrollo equilibrado tanto de la administración como de los administrados.

  Los gobernantes no pueden permanecer indiferentes frente a los problemas de los ciudadanos, ni éstos ajenos a las dificultades que presentan a aquéllos en la cotidiana tarea de administrar los recursos de todos.

  Se nos impone entonces, como legítimos representantes de la voluntad popular, acercar a unos y otros, las herramientas necesarias y suficientes para enfrentar, solidariamente, la situación de crisis que padece hoy nuestra Provincia.

  La coyuntura político-social por la que atraviesa nuestro País, sumada a los diversos factores climáticos acontecidos últimamente, han provocado un estado inédito en diversos distritos bonaerenses.

  La situación descripta ha determinado el grave deterioro de las condiciones económicas y financieras de los ciudadanos y la de sus respectivos municipios, hallándose las mismas sujetas a una recuperación condicionada y muy lenta en el tiempo.

  El artículo 278 del Decreto Ley 6769/58 y sus modificatorias, Ley Orgánica Municipal, prevé un término de prescripción quinquenal para las deudas de los contribuyentes que hubieren incurrido en mora en el pago de impuestos, tasa y cualquier otra especie de contribuciones adeudadas a la Municipalidad.

  Frente al estado de desastre en que se encuentran numerosos distritos bonaerenses, y ante la posibilidad de nuevas incorporaciones, resultaría poco 

prudente e injusto que el Municipio iniciara acciones legales contra aquellos contribuyente morosos.

  Pero también es cierto y justo que los vecinos deben contribuir, a través de sus tributos, a sostener al poder administrador, que es quien, en definitiva, posibilitará el crecimiento y desarrollo sustentable de la comunidad.

  Se trata pues, de compatibilizar conductas a través de herramientas que permitan y contribuyan a la decomprensión de la situación actual

  En la búsqueda de permanentes soluciones es que sometemos a consideración de este Honorable Cuerpo el presente proyecto.

