PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

L E Y

Artículo 1°: Derogase la Ley 6.815.

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

La Constitución Provincial, determina claramente el Procedimiento para la formación de las Leyes en su capítulo VI.  En el sistema bicameral que la Constitución establece para el Poder Legislativo, las dos Cámaras están en un plano de igualdad, no hay una de ellas con "status" prevaleciente. Como consecuencia de ello, se exige siempre el concurso de la voluntad de ambas para la sanción de un proyecto de ley. Dicha voluntad debe manifestarse en forma expresa,  y respetando lo establecido por nuestra Ley Suprema.
Así, se establece que  “Aprobado un proyecto por la Cámara de su origen, pasará para su revisión a la otra y si ésta también lo aprobase, se comunicará al Poder Ejecutivo para su promulgación (Artículo 105 C.P.)” 

 “ Si la Cámara revisora modifica el proyecto que se le ha remitido, volverá a la iniciadora y si ésta aprueba las modificaciones pasará al Poder Ejecutivo. Si las modificaciones fuesen rechazadas, volverá por segunda vez el proyecto a la Cámara revisora y si ella no tuviese dos tercios para insistir, prevalecerá la sanción de la iniciadora. Pero si concurriesen dos tercios de votos para sostener las modificaciones, el proyecto pasará de nuevo a la Cámara de su origen, la que necesitará igualmente el voto de las dos terceras partes de sus miembros presentes, para que su sanción se comunique al Poder Ejecutivo.(Artículo 106).

La Ley  6.815,  promulgada el 22 de septiembre de 1964, establece un procedimiento que excede el marco constitucional, al permitir en el procedimiento establecido en el artículo 93° (actual 106°) de la Constitución, que “...Si la Cámara revisora introduce una o más modificaciones al proyecto de ley que se le ha remitido, volverá a la iniciadora, la que podrá aprobar o rechazar las modificaciones total o parcialmente. Si las modificaciones fueren rechazadas total o parcialmente  volverá por segunda vez el proyecto a la Cámara revisora, la que podrá insistir en sus modificaciones rechazada por la iniciadora, en forma total o parcial, con el voto de las dos terceras partes de sus miembros presentes...”
La Constitución vigente no admite  la posibilidad de aprobación parcial de la sanción de la Cámara de origen, ni de la sanción con modificaciones de la Cámara revisora. Tampoco se contemplaba este procedimiento en el texto Constitucional de 1934, anterior a la Ley  cuya derogación propiciamos. En el supuesto caso de aplicar la ley 6.815, se estarían ampliando las facultades del legislador, y por otra parte, la Ley  resultante de dicha sanción, quedaría sujeta a una dudosa validez constitucional. 
Al mismo tiempo y sin lugar a dudas, el Constituyente al no incorporar este nuevo procedimiento, reglamentado por la Ley 6.815,  en ocasión de la reforma constitucional de 1994,  reafirma su voluntad de no conceder la posibilidad de aprobación parcial de los textos de proyectos de Ley, sancionados en la cámara de origen y en la revisora. 

Reiteramos que, conforme a lo dispuesto por el texto constitucional, la cámara de origen no puede, en ningún caso, introducir nuevas modificaciones a las realizadas por la Cámara revisora. Vale decir, su función se limita a consentir lo actuado por la otra Cámara, o insistir en su posición originaria.
Por los motivos expuestos  es que solicito a los Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Ley.

