PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

ART. 1º- : Modificase el art. 6to de la ley 10.806, el que quedará redactado de la siguiente manera:
“Art. 6º.- La ley que declare ciudad a una localidad deberá contar con los siguientes antecedentes:

a .- Comunicación a la Honorable Legislatura de los órganos ejecutivo y deliberativo del municipio involucrado, manifestando su opinión fundada del proyecto.

b .- Comunicación del Ministerio de Gobierno a la Honorable Legislatura del respectivo informe acreditando de manera fehaciente  el cumplimiento de los requisitos exigidos por la presente ley. “

 ART. 2o- Comuníquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de ley viene a incorporar formalmente en la ley una práctica que en los hechos suele darse en el mecanismo legislativo de este tema específico.
Se trata de una modificación parcial a la ley  que regula la declaración de ciudad a pueblos o localidades de la Provincia.

En efecto, en la actualidad además de contar con el informe actualmente obligatorio elevado por el Ministerio de Gobierno a la Legislatura, desde las comisiones internas de labor legislativa se suele solicitar la opinión del municipio involucrado para llegar a una determinación.

Entendemos que es lógico que una ley provincial que declare el status jurídico de una localidad de un municipio de la Provincia cuente entre sus antecedentes la opinión de los órganos de gobierno de precisamente ese municipio.
Por lo cual este proyecto de ley modifica el art. 6º de la ley 10.806 reformulando su texto vigente, sin afectar lo prescripto en él, pero incorporando el requisito legislativo de contar con la comunicación a la Honorable Legislatura de los órganos ejecutivo y deliberativo, manifestando su opinión fundada de la iniciativa.
Por todo lo expuesto es que se solicita a los Sres. Diputados acompañen esta iniciativa.
