FUNDAMENTO

La Ley 12727, que oportunamente estableciera la emergencia, suspendió la vigencia del art. 39 del Estatuto del Docente, en concordancia con la política de Estado implementada durante la crisis. Ese artículo determinaba una retribución especial al momento de cese de su actividad para el docente titular con treinta y/o veinte años de antigüedad.

Posteriormente, terminada la emergencia, ese art. 39 es derogado por la ley de presupuesto 13154.

De modo tal que esta retribución especial dada por el Estatuto del Docente, sufrió primero la suspensión, para luego encontrar su derogación.

Esta retribución especial prevista para el momento de cese de tareas del docente bonaerense fue una iniciativa legislativa  absolutamente justa y que su posterior suspensión y derogación, respuesta a cuestiones coyunturales, hoy superadas.
Además, la incidencia en el presupuesto provincial, resulta menor, ya que es de aproximadamente $ 2.160.000 anuales.

Esta cifra proviene de calcular un promedio de 600 jubilaciones anuales docentes con servicios puros en la Provincia de Buenos Aires, a un promedio de $600 mensuales de sueldo. (son datos estimados por el IPS.)

Por ley 13355, se salva parte de este beneficio que en su oportunidad gozaran los docentes, pero sólo reconociéndole los seis meses con la antigüedad de treinta años. Con este proyecto, se busca hacer una adecuación total al texto original del art. 39 del Estatuto del Docente, que disponía también de una bonificación para el caso del docente titular que cesara con veinte años de antigüedad. 

Hemos superado la crítica situación que nos llevara al dictado de la emergencia, y teniendo en cuenta que los montos son controlables en el presupuesto, entiendo que es de equidad devolver a nuestros docentes este tipo de retribución, que sin lugar a dudas la tienen bien merecida.
