PROYECTO DE LEY

El Senado y Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

Artículo 1º: Declárase Reserva Natural al predio de 120 Hectáreas, ubicado catastralmente en la Circunscripción VIII, Sección G, Parcela 1286 B de la localidad de Aldo Bonzi, Partido de la Matanza.

Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS


Los vecinos de Aldo Bonzi, Partido de la Matanza, a través de distintas organizaciones intermedias solicitan que el predio de 120 hectáreas, ubicado a 100 (cien) metros de la Autopista Riccheri, 3 (tres) kms. de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y 500 (quinientos) metros del Camino de Cintura, en la localidad de Aldo Bonzo, Partido de la Matanza se declare reserva natural.


La Sociedad de Fomento de la localidad, Grupos Ecologistas e Instituciones Educativas del área de influencia avalan esta solicitud dado que consideran a este espacio geográfico como un ámbito donde la naturaleza muestra rasgos propios de un lugar donde la mano de la sociedad ha llegado para apreciarla y conservarla.


Este predio se reconoce como un espacio que tradicionalmente se utilizó para hacer visitas guiadas por las escuelas y centros educativos de la zona. Bordeado por el río Matanza, ofrece a sus orillas vegetación autónoma, muestras y reservas del espacio pampeano original: ceibos, sauces y fauna avícola. Alrededor de cien especies circundan y anidan este lugar.


La Asociación Ornitológica de la ciudad de La Plata realizó, a través de grupos de voluntarios, un relevamiento de la zona, comprobando que es de fácil acceso e integra ambientes típicos de la Región Pampeana como pastizales y lagunas.


La educación ambiental es hoy una temática que se aborda desde perspectivas integradoras, se requiere de un posicionamiento tanto natural como social: preservar con racionalidad ambiental este espacio es ofrecer y propiciar un ámbito para desarrollar prácticas educativas que competen no sólo al ámbito escolar, sino también al  académico y comunitario. 


Para culminar, es dable aclarar que la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, en su artículo 28 expresa que en materia ecológica nuestra provincia “deberá preservar, recuperar y conservar los recursos naturales, renovables y no renovables del territorio; planificar el aprovechamiento racional de los mismos; controlar el impacto ambiental de todas las actividades que perjudiquen al ecosistema”.


Por las razones expuestas, solicitamos a los legisladores acompañen la presente iniciativa.

