FUNDAMENTOS

La localidad de la Rica,  se encuentra ubicada en el partido de Chivilcoy,  sobre la Ruta Provincial Nº 30  a 20 km, de la ciudad cabecera de dicho partido.  Actualmente,  es un poblado de 300 habitantes que comenzó a tomar  vida a comienzos del siglo XX,  gracias al trazado de una línea del Ferrocarril Midlan  de 517 Km de extensión,   que uniría “ Puente Alsina” en los límites de la Capital Federal a orillas del Riachuelo,  con la localidad de Carhúe, por entonces ya conocida como centro turístico. Con el correr de los años se produce la nacionalización de los ferrocarriles,  por lo que pasa a formar parte del Ferrocarril Belgrano. Hay un hecho destacado que involucra a la localidad de La Rica,  y ocurrió el 15 de junio de 1909, cuando se inaugura el primer tramo de este ramal ferroviario. De este viaje inaugural participaron entre otros los Señores Ministros de Obras Pública de la Provincia Dr. Echeverri, el Ministro de Hacienda Dr. Gándara y el Senador Joaquín V. Gonzalez y que unió las estaciones  de “Puente Alsina” y “La Rica” (el viaje estaba previsto  que fuera hasta San Sebastián - una estación anterior-  pero finalmente se realizó hasta La Rica, aprovechando su cercanía con un ramal del FC Oeste, que le permitiría a la comitiva oficial retornar por tren en el mismo día). A continuación se transcribe un párrafo de este acontecimiento, publicado por el periódico “La verdad de Avellaneda” < "Como lo anunciáramos en nuestro numero anterior, el FC Midland inauguró el martes último su línea desde la estación Puente Alsina hasta la estación llamada La Rica" "A las diez de la mañana partió de Puente Alsina el convoy compuesto por cinco coches para pasajeros y la maquina Hortensia Gonzalez, Nº 24." 

"Durante el viaje se hicieron toda clase de comentarios respecto al progreso continuo de nuestra provincia. Entre los asistentes conocimos a los señores Ministro de Obras Publicas de la Provincia Dr Echeverry, el ministro de hacienda Dr. Gandara, senador Joaquin V Gonzalez, diputados Pedro S Barraza y Wenceslao Frias, ingenieros Miguel Olmos, Enrique de Madrid, J J Elordi, J V Inturriaga, Orlando Williams, Frank Foster, J V Cilley, H C Allen, J Percy Clark, A Lertora, F J Wythes, Wilson Jacobs, W Shilton, Riach, Enrique Lavalle, Cristophen Hope, Alfredo Lavalle y Arturo Frostich.

"Hablaron los doctores Joaquín V.  Gonzalez, Echeverry y el Ing Orlando Williams (autor de la ley de Ferrocarriles agrícolas y económicos), quien terminó de la siguiente manera: "Agradezco al Dr Gonzalez y al Ministro de Obras Publicas las palabras de justicia que han tenido para con la ley por mi presentada y aprobada por los poderes y, aunque ella no nació de mi, sino a impulso de mi acendrado cariño a mi país, los halagos que me tributáis llevan a mi alma una contraseña de alegría y regocijo."


"Considero que mi trabajo no ha caído en el vacío y que esta Ley esta llamada a mas altos fines toda vez que la Republica, por sus pampas y extensas llanuras, no puede tener como la vieja Europa caminos de piedra que establecen las comunicaciones provinciales, sino caminos de acero que penetren en los mas distantes limites de estas sabanas inmensas que solo esperan la llegada del hombre para compensar sus afanes con prodigalidad de riquezas"



"La comisión regreso en un tren especial dispuesto al efecto, llegando a la estación Once de Septiembre en la metrópoli a las seis mas o menos de la noche. La obras como la inaugurada el 15 del corriente llevan en si el sello del progreso y adelantos generales que son dignos del aplauso del publico">


La localidad de “La Rica” debe su nombre  a  la Cañada Rica, que ya figurara de esta forma en los registros históricos de 1825,  cuando el Estado recibe pedidos de tierras fiscales para acogerse a los términos de la Ley de Enfiteusis. “Del análisis de la documentación se infiere que las primeras zonas en poblarse(refiriéndose a la región comprendida por Chivilcoy) fueron las adyacentes a la Cañada Las Saladas y Cañada Rica,  a partir de 1827 a 1829 las extensiones del Estado fueron poco a poco otorgadas a quienes las solicitaban en desmedro, en la mayoría de los casos, de anteriores ocupantes.” 1  “Ya para 1831 la consolidada población establecida en torno a la Guardia de Luján, es ascendida al rango de Villa de Mercedes. Para ese entonces el área comprendida entre la Cañada Las Saladas y el río Salado estaba totalmente parcelada de acuerdo a la legislación imperante e inclusive sectores eran mencionados como Partido Las Saladas o Partido Chivilcoy, mucho antes de que se registrara oficialmente esta última designación. Pero además, una determinada superficie que fue núcleo primogénito de expansión territorial, fue el partido de la cañada Rica”2. En consecuencias, la zona Cañada Rica fue tomando vida, con nuevos asentamiento de colonos en su mayoría españoles y italianos, aunque cuentan  los registro  de una importante colonia Irlandesa. Así, se fueron conformando las famosas chacras, de familias numerosas que aportaban la necesaria mano de obra   para las tareas del campo de finales  del S. XIX y comienzo del S. XX. Ya por ese entonces, el sector pampeano monopolizaba los cultivos cerealeros, de esta manera se fue poblando la zona, dando lugar también a la formación de pequeños poblados.  Fue a raíz del tendido de las vías del ferrocarril, que se produce un nucleamiento de familiar, para dar vida a la localidad de La Rica. El ferrocarril Midlan, a través de su 517 km., monta en algunos lugares estratégicos de su recorrido, una serie de talleres para mantener el tendido,  así se instala en “La estación La Rica”, un taller de vía y obra con una cuadrilla de 20 a 30  hombres con un radio de acción de 60 km. La gran mayoría de estas personas, echan raíces en este lugar, forman una familia y establecen sus hogares. Con el tiempo, se verá que ellos, junto a otros vecinos,  venidos también a este lugar en busca de un porvenir, un destino o una forma de vida, forjaron la historia y el desarrollo  de este pueblo. Lamentablemente en el año 1977 el gobierno de facto, priorizando otros intereses en contra del sentir de la gente y el desarrollo del país,  determinó primero,  el cierre del ramal y luego lo más grave el levantamiento de las vías. Así de esta manera, no solo se destruyó  una parte de la historia de estos pueblos que surgieron y vivieron con el ferrocarril, sino que se decretó la desaparición de muchos de ellos. Hoy en día, persisten algunas construcciones de los que fue este ferrocarril, lamentablemente hace unos diez años, un grupo de desconocidos  se llevaron la  estación  del pueblo 

(ya que su construcción era totalmente en chapa, al igual que algunas construcciones que todavía persisten) lo que constituyó un hecho muy  reprobado y  de un hondo pesar para la población del lugar. Este proyecto, tiene como objetivo preservar las construcciones del ex ferrocarril Belgrano en la localidad de La Rica, partido de Chivilcoy, por el valor ambiental arquitectónico  y significativo que tiene para dicha localidad, atesorando un sin número de historias que hacen a la esencia de este lugar. En tal sentido, se solicita se declare de Patrimonio Histórico y Cultural,  todas las construcciones  ferroviarias que existen en la localidad de La Rica, y que pertenecieron al ex ferrocarril Belgrano. 

Por los fundamentos aquí expuestos,  es que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto mi propuesta. 

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE 

LEY

Artículo 1º: Declárese Patrimonio Histórico y Cultural de la Provincia de Buenos Aires, las actuales construcciones del ex Ferrocarril Belgrano en la localidad de La Rica, partido de Chivilcoy (un tanque de agua, un galpón de cereales, una vivienda para auxiliar de estación, una vivienda para capataz, una vivienda para el vice capataz, un taller de trabajo para la cuadrilla de vía y obra y un puente de hierro sobre el Ferrocarril Sarmiento).

Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

1 y 2.  Información extractada del libro: “Biografía de un Pueblo Pampeano”.  Caggiano, M. A., 1997.











