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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El artículo 38º de la Constitución de nuestra Provincia establece que “Los consumidores y usuarios tienen derecho, en la relación de consumo, a la protección frente a los riesgos para la salud y su seguridad, a la promoción y defensa de sus intereses económicos y a una información adecuada y veraz.”


La Ley 23696 de Reforma del Estado, el decreto 999/92 que fijó el marco regulatorio para la prestación del servicio de agua y cloacas, el Contrato de Concesión, y en lo que sea de aplicación, la ley orgánica de Obras Sanitarias de la Nación constituyen el marco legal dentro del cual deben desenvolverse las relaciones que emanan de la concesión. 

De la normativa enunciada surge la creación del ENTE TRIPARTITO DE OBRAS Y SERVICIOS SANITARIOS (ETOSS), como órgano regulador de la prestación del servicio de agua potable y cloacas en el ámbito de la Capital Federal y de 17 partidos de la Provincia de Buenos Aires. 

El ETOSS ejerce el poder de policía y de regulación y control en materia de prestación del servicio público de provisión de agua y desagües cloacales, incluyendo la contaminación hídrica en lo que se refiere al control y fiscalización de la concesionaria como agente contaminante.

En los documentos de la concesión están fijadas metas de calidad para los servicios de agua y cloacas. 

En relación a la calidad del agua potable se han establecido parámetros físico-químicos y bacteriológicos similares a los aconsejados por la Organización Mundial de la Salud.

El concesionario debe garantizar la calidad del agua suministrada a los usuarios verificando, mediante una serie sistemática de controles físico-químicos y bacteriológicos que los niveles están dentro de los límites establecidos en los documentos contractuales

El marco regulatorio enfatiza que el servicio debe ser prestado en forma obligatoria bajo condiciones que aseguren su continuidad, regularidad, calidad y generalidad, traduciéndose en una prestación que resulte eficiente para los usuarios y responsable en el cuidado del medio ambiente.

Sin embargo en las localidades de Temperley, Turdera y Llavallol, que pertenecen al Partido de Lomas de Zamora, y limitan territorialmente con los distritos de Esteban Echeverría y Alte. Brown, las facturas de agua de la empresa concesionaria del servicio, Aguas Argentinas, incluyó una leyenda que indica: que como precaución se recomienda evitar la ingesta (de agua) a embarazadas y lactantes. 

El motivo de la advertencia, radica en la posible presencia en el líquido de una concentración de nitratos superior la norma, es decir, a los 45 miligramos por litro que el Código Alimentario Nacional establece como máximo. 

En esa zona son 160.000 personas aproximadamente las que poseen el servicio de la concesionaria viven en la zona afectada. 

Los nitratos son un mineral presente en el agua de las napas. Al ingresar al organismo se convierten en nitritos que, en altas concentraciones, pueden ser muy  tóxicos.

El nitrato es el producto final de la oxidación de materia orgánica nitrogenada y por consiguiente un tenor alto de los mismos indica que el agua ha tenido contacto con materia orgánica.

Si no existen al mismo tiempo nitritos y amoniaco, es señal de que la oxidación ha sido completada, pero el agua sigue siendo potencialmente peligrosa.

El nitrato en gran cantidad aumenta las probabilidades de que en contacto con plomo este se disuelva.

El nitrato puede transformarse en nitritos en los organismos de niños pequeños y producirles dificultades de respiratorias. Para los adultos también es peligroso pues produce nitrosamina, la que es responsable de enfermedades cancerígenas.

El consumo de aguas contaminadas con nitritos producen los mismos efectos que se mencionaron el las últimas líneas del párrafo anterior.

Por otra parte cabe destacar que su presencia indica que las aguas han estado en contacto con materias nitrogenadas en putrefacción. Por consiguiente toda agua que contenga nitritos es sospechosa.

El pediatra Juan Carlos Delucca  describió recientemente que:"Cuando el agua tiene mayores cantidades de nitratos no es apta para el consumo de nadie. Los nitratos se convierten en nitritos y metabolizan a nivel sanguíneo produciendo metahemoglobinemia: los chicos se ponen azules porque los glóbulos rojos no captan oxígeno por la presencia de este metabolito. Si no se trata, la enfermedad puede ser mortal".

La gravedad de la situación planteada nos lleva a presentar la presente iniciativa, esperando el acompañamiento de esta Honorable Cámara.-

WALTER  MARTELLO

Diputado Provincial

Vicepresidente Bloque ARI

H.C.Diputados de la Prov. De Bs. As.

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, en forma urgente, adopte las medidas pertinentes y necesarias para salvaguardar las condiciones de salubridad de las poblaciones de las localidades de Temperley, Turdera y Llavallol, pertenecientes al partido de Lomas de Zamora, en relación a la posible presencia de nitratos en el agua servida por la firma Aguas Argentinas, a partir del reconocimiento de la concesionaria de una concentración de dicho elemento superior a la norma, es decir, a los 45 miligramos por litro que el Código Alimentario Nacional establece como máximo. 

WALTER  MARTELLO

Diputado Provincial

Vicepresidente Bloque ARI
H.C.Diputados de la Prov. De Bs. As.
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