FUNDAMENTOS

La implementación de la Ley 11.922, y sus modificatorias -Ley 12.059, Código Procesal Penal de la Provincia de Buenos Aires y otras-, que derogara la anterior norma conocida como Código Jofre, entre sus principales objetivos planteaba otorgar a los Señores Fiscales amplias facultades para la Instrucción de sumarios por delitos cometidos el ámbito de su competencia material y territorial y que paso a llamarse Investigación Penal Preparatoria, supliendo en consecuencia las delegaciones al respecto que se efectuarán en las autoridades de la Policía de la Provincia de Buenos Aires.

En la práctica no se ha observado que las autoridades del Ministerio Público Fiscal, mantengan un sistemático tratamiento de comunicación pública de su actividad, ya sea diaria o temporal, por lo cual creemos conveniente adecuar las disposiciones vigentes con especificaciones claras al respecto.

Además, solamente en oportunidades aisladas se ha podido observar que los Señores Fiscales de Cámara Departamentales como asi también  los titulares de las distintas Fiscalías , otorgan atención a los medios de comunicación y otras autoridades, en relación a su actividad judicial,  lo que delegan precisamente en funcionarios de las Policías de la Provincia de Buenos Aires, en abierta contradicción con el fin propuesto por la reforma introducida,  que hecha por tierra uno de los principales elementos de adelanto en materia institucional para el sistema judicial.

Es dable destacar el artículo 92º según Ley 10.358  Código Procesal Penal de la Provincia de Buenos Aires,  derogado por la Ley 12.061  las amplias facultades conferidas a los funcionarios policiales encargados de prevenir en la instrucción de sumario, quienes recibían para ello órdenes directamente del magistrado y tan taxativamente era, que textualmente decía: “El empleado instructor recibirá directamente órdenes del juez para la instrucción”.


El artículo 92 bis, de la derogada Ley iba más allá, al decir que “El Ministerio público, el Defensor y el letrado asistente del imputado en el caso del artículo 118 segunda parte, podrán proponer diligencias durante el sumario que serán ordenadas por el Juez si fueren pertinentes y útiles. La resolución que se dicte será inapelable y en caso de denegatoria deberá fundarse.”

Ahondando sobre lo expuesto : “ Artículo 92. Por resoluciín del 3/XII/1957, pubilicada en Ac. Y Sent. 1957-V-545 de la S.C.B.A, acordó que los jueces en lo penal carecen de atribuciones para decidir cuales son los funcionarios que han de intervenir en los sumarios de prevención o para privar o impedir a los designados el cumplimiento de sus tareas específicas, ya que ello está resevado a la Jefatura de Policia “  según obra a pie de la página 31 del Código de Procedimiento Penal de la Provincia de Buenos Aires, texto ordenados, concordados y actualizados por el Dr. Pedro Benjamin Aquino, en esa época Juez de Primera Instancia en lo Penal Nº 1 del Departamento Judicial Lomas de Zamora, de la Editorial Victor de Sabalia, año 1973, lo que pone más aun de manifiesto la importancia de la reforma y que ubica por encima de esto al Ministerio Público, al otorgarle casi todas las prerrogativas de los Jueces, salvo por supuesto algunas muy puntuales, como ser autorizar allanamientos, secuestros, prisión preventiva y otras .
Es por ello, que es conveniente imponer al Ministerio Público de la Provincia de Buenos Aires, de una ampliación a la letra vigente por Ley 12.061, que consolide y haga práctico  el Derecho a la Información consagrado por nuestra Constitución Nacional y normas de Derecho Internacional incorporadas a ella.
De allí que esperamos el acompañamiento de esta Cámara para la aprobación del presente Proyecto.

PROYECTO DE LEY
El Senado y la Honorable Cámara de Diputados sancionan con fuerza de:

LEY


ARTICULO 1º: Incopórese el inciso 13 al Artículo 16º del CAPITULO II, que corresponde a Fiscales de Cámara, de la Ley 12.061 del MINISTERIO PUBLICO DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES :
“13. Deberá informar al Pueblo de la Provincia de Buenos Aires de sus actos en forma personal, oral y escrita, de la siguiente manera:

Bimestralmente producir  informe escrito estadístico de la jurisdicción que es responsable, con designación apaisada de delitos cometidos, delitos esclarecidos, cantidad de detenciones producidas, libertades otorgadas, discriminada por localidad y Partido que remitirá a los Señores  Intendentes Municipales, Presidentes de Concejos Deliberantes, Foros de Seguridad y por lo menos un diario de circulación masiva  de cada uno de los Partidos.
Trimestralmente, en forma seguida o alternada con el Fiscal de Cámara Adjunto, concurrir a cada uno de los Concejos Deliberantes Municipales a informar sobre la actividad desplegada durante el último período: estadística, marcha de investigaciones y medidas adoptadas en hechos de relevancia.
En ocasión del cumplimiento de lo dispuesto, conforme a la reglamentación,  se convocará a todos los organismos corporativos que desarrollen actividades en la Jurisdicción del informe y responderá a todas las preguntas que le efectúen los presentes.”
ARTICULO 2º: Incopórese el inciso 10º al Artículo 17 de la Ley 12.061 :
 “10. Deberá informar al Pueblo de la Provincia de Buenos Aires: 

Personalmente en forma oral, semestralmente a los Señores Intendentes Municipales,  Presidentes de Concejos Deliberante, Foros de Seguridad,  debiendo estarse a igual disposición del último párrafo del inciso 13 del artículo 16 de esta Ley.
A la finalización de cada turno, producir  informe escrito estadístico de la jurisdicción que es responsable, con designación apaisada de delitos cometidos, delitos esclarecidos, cantidad de detenciones producidas, libertades otorgadas, discriminada por localidad y partido que remitirá a los Señores Intendentes Municipales, Presidentes de Concejos Deliberantes, Foros de Seguridad por lo menos un diario de cada uno de los Partidos.
Semestralmente, concurrir a cada uno de los Concejos Deliberantes Municipales, a informar sobre la actividad desplegada durante el último período: estadística, marcha de investigaciones y medidas adoptadas en hechos de relevancia de los que contestará oralmente en el acto.

Mantener durante el turno, debidamente informada a la opinión pública, a través de los medios de comunicación que lo requieran, sobre la marcha de las investigaciones, los hechos de trascendencia ocurridos durante el mismo, lo que se prohibe inexorablemente delegar a ninguna Autoridad Policial, las que si podrán concurrir en caso de Conferencia de Prensa.”
ARTICULO 3º: De forma.-
