Ref:  Interés Provincial  la labor y tarea del Instituto Nacional Browniano
PROYECTO DE LEY


El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de 


LEY

ARTICULO 1º: Declárese de Interés Provincial la conmemoración del 25 Aniversario del Instituto Nacional Browniano, a llevarse a cabo el próximo 24 de agosto de 2006,  y que como entidad dependiente de la Subsecretaria de Cultura de la Nación, realiza una importante tarea en la investigación y divulgación de la vida y obra del Almirante Guillermo Brown.

ARTICULO 2º:  Comuníquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS

La Filial Bahía Blanca del Instituto Nacional Browniano (Personería Juridica Nº 0205) cumplirá el próximo 24 de agosto 25 años de vida, período en el que se ha destacado por su gran tarea en la investigación y divulgación de la vida y obra del Almirante Guillermo Brown, así como de la historia naval argentina y la defensa de los intereses marítimos del país.

Haciendo un poco de historia, el Instituto Browniano se creo el 22 de febrero de 1948 en Adrogué y desde 1996, por decreto del PEN paso a depender de la Secretaria de Cultura de la Presidencia de la Nación. La filial Bahía Blanca se constituyó en el año 1981, abarcando una jurisdicción para todo el sur argentino. En la actualidad revistan más 210 socios, desarrollando actividades que van desde conferencias, exposiciones, modalismo naval, audiciones radiales, publicaciones, premios escolares, reconocimientos y eventos públicos, etc.

La institución ha programado una serie de importantes actos conmemorativos a realizarse durante todo el año 2006, que significarán un  esfuerzo económico y societario de envergadura, eventos entre los que se destacan actividades culturales como conciertos, exposiciones, concursos escolares, y conferencias especializadas, concursos de modalismo naval, visitas a Buques, eventos gastronómicos, etc. Se adjunta el programa de actividades para una mayor comprensión.
Por lo expuesto, solicito el reconocimiento por parte de las autoridades provinciales, motivo por el cual elevamos a los señores legisladores el presente proyecto.

