PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
                 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por los canales pertinentes, proceda a dotar de un ejemplar del libro “Nunca Más…”, a todas las escuelas dependientes de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires.  Asimismo, también sería de nuestro beneplácito que dicha entrega se realice antes del 24 de marzo, para que los docentes aborden junto con toda la comunidad educativa los acontecimientos sucedidos a partir del 24 de marzo de 1976. 

FUNDAMENTACION

"Un pueblo no es independiente cuando ha sacudido las cadenas de sus amos, empieza a serlo cuando se ha arrancado de su ser los vicios de la vencida esclavitud, y para patria y vivir nuevos, alza e informa conceptos de la vida radicalmente opuestos a la costumbre de servilismo pasado, a las memorias de debilidad y de lisonja que las dominaciones despóticas usan como elementos de dominio sobre los pueblos esclavos." 

José Martí.

"...Las grandes calamidades son siempre aleccionadoras, y sin duda el más terrible drama que en toda su historia sufrió la Nación durante el período que duró la dictadura militar iniciada en marzo de 1976 servirá para hacernos comprender que únicamente la democracia es capaz de preservar a un pueblo de semejante horror, que sólo ella puede mantener y salvar los sagrados y esenciales derechos de la criatura humana. Únicamente así podremos estar seguros de que NUNCA MAS en nuestra patria se repetirán los hechos que nos han hecho trágicamente famosos en el mundo civilizado..." 

Ernesto Sábato.
La memoria colectiva es irreemplazable a la hora de garantizar la evolución del Hombre hacia formas más justas de organización social. 

Quienes hemos sido contemporáneos de los crímenes de lesa humanidad padecidos durante la última dictadura militar, tenemos la responsabilidad de transformar esa experiencia (en tanto suceso vivido por cada uno de nosotros), en  sabiduría (en cuanto experiencia compartida) definitivamente incorporada a nuestra cultura.

Las formas de gobierno que adopta una nación para si misma, son decisiones de carácter soberano; razón por la cual sólo son disponibles para quienes ejercen legítima y legalmente esa soberanía, esto es: el Pueblo. Por lo tanto, cualquier grupo que se atribuya esa potestad, violando las expresas normas constitucionales, tal como ella lo dice, comete delito de sedición y convierte a sus integrantes en infames traidores a la patria. 

Sabemos que el análisis de la historia sólo es comprensible a la luz de un proceso; es por eso que tenemos la precaución de advertir que al referirnos –de ahora en más- al 24 de marzo de 1976, lo hacemos tomándolo como el suceso que se constituye en claro hito del inicio de la más sangrienta dictadura del siglo XX.

A la hora de armar los escenarios históricos de nuestro país, las generaciones venideras deben conocer la verdad de los sucesos que enlutaron a nuestro Pueblo. Es ahí donde cobra especial significación el valor testimonial basado en la comprobación de la realidad de los hechos, para que las experiencias sufridas por tantas personas sirvan a la conformación de la memoria cultural de nuestra nación. 

Ciertamente que el libro documento “Nunca Más…”, elaborado por la CONADEP, cumple acabadamente con el requisito de compilar sistemáticamente los sucesos criminales acontecidos durante los gobiernos de facto de 1976 en adelante. Es por ello que su difusión y lectura deben estar al alcance de todos los alumnos y comunidades educativas que integran el sistema educativo de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires.

No distinguir hacia la posteridad, quienes fueron los verdaderos defensores de la soberanía popular y los valores de la justicia y libertad, sería funcional a quienes intentaron (y probablemente aun lo hacen) vivir en una sociedad donde, en lugar de imperar el sistema republicano, la acción de gobierno estuviese guiada por las necesidades de una oligarquía.   

Es por todo lo expuesto que veríamos con agrado que el Poder Ejecutivo, por los canales pertinentes, proceda a dotar de un ejemplar del libro “Nunca Más…”, a todas las escuelas dependientes de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires.  

El próximo 24 de Marzo se cumplirán 30 años del comienzo de tan sangrienta época. Sería importante entonces, como afirmación de la vocación democrática de todos los bonaerenses, que las entregas del libro se realicen con anterioridad a dicha fecha, para que los docentes aborden junto con toda la comunidad educativa los acontecimientos sucedidos a partir del 24 de marzo de 1976. 

Por los fundamentos aquí expuestos, solicito del Honorable Cuerpo el voto afirmativo del presente proyecto de declaración.

