PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su beneplácito por los avances cualitativos y cuantitativos realizados en función del esclarecimiento del asalto al Banco Río, labor llevada a cabo por la Policía de la Provincia a través de su Ministerio de Seguridad.

Fundamentos

                      El robo al Banco Río, sucursal Acassuso, se presentó como un hecho que ponía en tela de juicio la   prestación de los servicios, en  lo pertinente a la seguridad, de os bancos en la Provincia de Buenos Aires y, paralelamente, su consumación se sumaba como dato de la realidad y como fundamento del descrédito  en cuanto a la pertinencia, funcionalidad y perfectibilidad  de la labor  llevada adelante por las fuerzas de seguridad de la Provincia, concretamente, era un hecho que permitía a la opinión pública dudar de la tarea desempeñada por la Policía provincial.

                    Esta situación movía a dudas y ocultaba la positiva labor llevada adelante por el Ministerio de Seguridad, ya que desde que asumió el Ministro León Arslanián, la política  de la cartera se orientó  en la prevención y reducción del delito algo que se evidencia y materializa, por ejemplo, en el caso de la fuerte reducción en el robo de automotores, delito que provocaba alrededor de dos mil (2.000) muertes al año. Al mismo tiempo se redujeron al mínimo los deleznables secuestro extorsivos, accionar delictivo que conmocionaba  e impactaba hondamente en la sociedad como un todo.

                   Sin embargo, lejos de dar cuenta de la nueva coyuntura en cuanto a la calidad de los servicios brindados por la Provincia en materia de seguridad, los medios de comunicación que operan a nivel nacional se encargaron de recalcar y poner de manifiesto la ineficacia de los dispositivos de seguridad y la falta de pericia en cuanto al desarrollo de la investigación del caso, hecho que, claro está, imponía un estado de desánimo  en el conjunto de la ciudadanía y contribuía significativamente  a crear una situación  de incertidumbre en el tema de seguridad ciudadana.

                  Por lo tanto, los avances realizados en los últimos día en el esclarecimiento del robo al Banco Río vienen a demostrar  que las fuerzas de seguridad provinciales cumplen sus funciones con la más alta idoneidad y profesionalismo, acción que debe ser destacada ya que se enmarca en la nueva orientación política que, junto con el gobierno nacional, lleva adelante el gobierno de la Provincia, esto es, revalorizar las Instituciones y al propio Estado a partir de medidas congruentes  con un serio y nuevo programa de gobierno  que apunta a seguir construyendo  un modelo de democracia basado en la justicia, en el absoluto estado de derecho y en el perfecto funcionamiento de las Instituciones gubernamentales.

               Por lo expuesto, solicito a los Señores Diputados que acompañen con su voto positivo la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

