PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
Su preocupaciòn por la  apariciòn de un  caso de infecciòn por Hantavirus, seguido de muerte, ocurrido el dia viernes 17 de febrero del corriente año en el barrio Lomas de Monteverde  del Partido de Florencio Varela.

FUNDAMENTOS

Nicolás Gómez, un chico varelense, del barrio Lomas de Monteverde, tenía 14 años y murió por hantavirus el viernes17 de Febrero en el hospital Sor María Ludovica de La Plata. El caso  pone en alarma a la población y a las autoridades sanitarias ante la evidencia de circulación del virus y sobre todo frente a la falta de conocimiento de las medidas de prevención de esta enfermedad que bajo la apariencia inicial de una gripe puede resultar letal. 


Los análisis efectuados en el instituto Malbrán confirmaron la presencia de ese agente viral.


Si bien por fuentes del ministerio de Salud bonaerense informó que en lo que va de 2006 se registraron sólo tres casos (en Luján, el Partido de la Costa y Florencio Varela), una cifra baja en relación a los anteriores, es preocupantela desinformaciòn de la poblaciòn  en medidas de prevenciòn ya que para el hantavirus no existen vacunas y no son suficientes las campañas de desratización, debiendo mantener la vivienda y sus cercanías en condiciones de higiene, con el pasto corto, libre de residuos o elementos en desuso.Con medidas tan simples ejecutados en tiempo y forma podrian haber evitado una muerte ,injusta como todas.

Solicita a los señores legisladores, acompañen la presente iniciativa.

