PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY
ART. 1o- : Modificase el art. 40 del decreto-ley 16.378 , Orgánica del Transporte, el que quedará redactado de la siguiente manera:
“Art. 40. El transporte de bultos, encomiendas y periódicos por los servicios de transporte público de pasajeros, deberá ser especialmente autorizado y su prestación se ajustará a la reglamentación y condiciones de tarifa y servicio de habilitación respectiva. 

La mencionada reglamentación deberá indicar la manera en que las empresas de transporte arbitren los mecanismos necesarios para que los bultos y encomiendas estén registrados con los datos efectivamente identificatorios de quienes los remitan. 

Bajo ningún concepto se aceptará el transporte de animales vivos o efectos que comprometan la seguridad, higiene o comodidad de los pasajeros, en un mismo compartimiento o vehículo.“

 ART. 2o- Comuníquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS
El objetivo del presente proyecto intenta complementar lo prescripto hasta el momento respecto a traslado de equipajes en la Ley Orgánica de Transporte.

En efecto, las normas vigentes (ley y decreto reglamentario) determinan obligaciones y responsabilidades de las empresas de transporte para garantizar el buen traslado de todo bultos y encomiendas, pero nada dice acerca de la necesaria identificación entre estos objetos y las personas quienes los despachan.

En realidad los llamados tikets (contraseñas) cumplen el rol de identificar el equipaje y poder ser retirado por quienes poseen su complemento.

Pero este proyecto trata de obligar a identificar plenamente a la persona quien envía los mencionados efectos, a fin de deslindar eventualmente las  responsabilidades del tenor de esa carga .

Acorde con los tiempos en que a nivel federal se promueve que los pasajes de viajes de mediana y larga distancia estén precisamente identificados con los datos de  sus portadores, es que aquí se pretende también identificar efectivamente todo tipo de valija, bolsos y bultos que se lleve en los compartimientos especiales de los vehículos públicos.

La iniciativa entonces intenta de alguna manera prevenir el posible tráfico de sustancias peligrosas, tóxicas, riesgosas o ilegales en un transporte público de pasajeros.

Por lo expuesto, es que solicitamos a los señores Legisladores acompañen la presente iniciativa.

