PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y  LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE LEY

Art. 1: Agrégase como inciso 5 bis del artículo 108 del Decreto-Ley 6769/58 y sus modificatorias, Ley Orgánica de las Municipalidades el siguiente:

Inciso 5 bis:

         “A los efectos fiscales, y previa Ordenanza emanada del Concejo Deliberante que así lo autorice, el Intendente Municipal, podrá disponer el embargo de los bienes del deudor o su inhibición general de bienes, en el Registro pertinente, por el plazo que autoricen las leyes vigentes, por el capital original adeudado únicamente y cuando la suma  a reclamar no supere el monto equivalente a veinte sueldos mínimos de la Administración Pública Municipal”.

Art. 2: De forma.-

FUNDAMENTOS


Dentro de la Ley Orgánica de las Municipalidades, en su Capítulo IV del Departamento Ejecutivo - Competencia, Atribuciones y Deberes, se establecen, en el Artículo 108 inciso 5. entre otras, la adopción de medidas preventivas para evitar el incumplimiento a las ordenanzas del orden público.


Que resulta obligatorio para la figura del Intendente Municipal, por la Ley Orgánica de las Municipalidades en su artículo 117, la recaudación de los recursos, base a partir de la cual se podrá hacer efectivo el cumplimiento del cálculo anual  de recursos y gastos y la consecución del Presupuesto Municipal que hará al funcionamiento del Municipio en su tarea diaria de dar servicios a la comunidad.


Que como antecedente provincial se observa la Ley 12.214/98 que en su artículo 2° sustituye el artículo 16 del decreto-ley 7543/69 (texto según Ley 11.764 y 11.796) que establece, para la figura del Fiscal de Estado, la dis- posición de embargar los bienes del deudor o su inhibición general de bienes, anotando la medida precautoria y sus renovaciones, directamente en el Registro de la Propiedad o en el que correspondiere, por el plazo que autoricen las leyes vigentes, por el capital únicamente y cuando la suma a reclamar no supere el importe de veinte sueldos del salario mensual mínimo vigente.     

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados la aprobación de este Proyecto de Ley.

