Expediente: D-524/03-04

Mesa de Entradas: 22-05-03

Firmas: Marta Helguero

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE






     LEY

ARTICULO 1º: Modifícase el inciso 3) del Artículo 37, de la Ley 11.430 y sus modificatorias 11.460, 11.583, y 11.626 (Ley de Tránsito de la Provincia de Buenos Aires), que quedará redactado de la siguiente forma: “ Exámen práctico sobre su idoneidad para conducir, que se rendirá en un vehículo de igual porte por el cual se otorgará la clase de licencia; el exámen se desarrollará en predios especialmente habilitados para tal fin que  reproducirán las diversas alternativas de conducción en la vía pública (semáforos, cruces peatonales sin semaforización, cruces ferroviarios, cruces carreteros, prevenciones de velocidad por escuelas u hospitales, prevenciones de paso de discapacitados), con conducción directa del solicitante, y una duración acorde al desarrollo de las instalaciones y a lo requerido por el examinador, no superior a los veinte minutos, debiendo realizarse asimismo las maniobras para el estacionamiento del vehículo que se conduce” .-

ARTÍCULO 2º: De forma

FUNDAMENTOS

 
La actual redacción de la Ley de Tránsito de la Provincia de Buenos Aires, establece que la prueba de manejo para la obtención de la licencia de conductor, debe realizarse en la vía pública.

 
La misma Ley de Tránsito, en su Artículo 48, inciso 1), determina que es un requisito indispensable para la circulación vehicular en la vía pública, poseer la habilitación correspondiente al vehículo que se conduce.

 
Las compañías aseguradoras de automotores, exigen como condición esencial para la cobertura del riesgo de accidentes de tránsito en los cuales participen vehículos automotores, que sus conductores asegurados, cuenten con la respectiva licencia habilitante.

 
En el cumplimiento de lo preceptuado por  el Artículo 37, inciso 3),  de la Ley de Tránsito, los accidentes que puedan generarse en las pruebas de conducción que deben ser recibidas por los Municipios, no se encuentran cubiertos conforme a lo expresado en el párrafo precedente.

Esta situación, hace aconsejable modificar el texto vigente, con el objeto de evitar la violación de la norma (Artículo 48, inciso 1) ya citado), evitando a la vez provocar situaciones que puedan generar responsabilidades para las personas que se hallen rindiendo la prueba respectiva, dado que los daños que ellas puedan ocasionar, no estarán cubiertos por los seguros que resguarden al vehículo que ellas se hallen conduciendo, a la vez que prevenir posibles reclamaciones contra el Estado, que podrían resultar de daños originados con motivo de la realización de las pruebas de conducción en la vía pública, tal como están actualmente establecidas por la ley de Tránsito.

Por lo expuesto, solicito a los Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Ley.

