EXP D 423/05-06


Ref:  Bien Histórico cultural y artístico arquitectónico a la  Casa Coleman.








PROYECTO DE LEY








El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


sancionan con fuerza de








LEY








ARTICULO 1º: Declárese como bien histórico cultural y artístico arquitectónico,  incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, al inmueble conocido como la “Casa Coleman”, sito en la Avenida Alem Nº 53 de la ciudad de Bahía Blanca, e identificado catastralmente como: Circunscripción I, Sección C, Manzana 154b, Parcela 16, cuyo dominio figura inscripto en la matrícula 821; en los términos y competencias establecidos por la Ley 10.419 y sus modificatorias 12.379 y 13.056.





ARTICULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-





DIPUTADO JUAN PEDRO TUNESSI


CO AUTOR: DIPUTADO JORGE OTHARAN








�
FUNDAMENTOS








	La “Casa Coleman”, es un reconocido inmueble ubicado en la avenida Alem de la ciudad de Bahía Blanca, donde vivió Arthur Henry Coleman, inglés y ferroviario, quien se destacó por casi 50 años como superintendente de tráfico de la empresa Ferrocarril del Sud, en Bahía Blanca y zona de influencia, impulsando los servicios de transporte público y actuando el la mayoría de las instituciones sociales de la época.


	La vivienda se encuentra dentro del área de reserva patrimonial denominada como Avenida Alem, en una zona tradicional de la ciudad de Bahia Blanca, y es una obra de características pintoresquistas, de un gran interés historico cultural, paisajìstico y artístico arquitectónico.


	Desde este punto de vista, el inmueble presenta elementos clásicos, balaustres, frontis, con ladrillo a la vista y teja colonial, definiendo un juego cromático que le otorga un carácter no tan rígido, suburbano, de características similares a las viviendas clásicas de la avenida bahiense. La obra fue realizada por la empresa constructora Cabré, reconocida en la zona por la realización de estos emprendimientos tan pintorescos.


	La vivienda presenta una torre mirador que plantea una relación de visuales con la avenida Alem y terrazas en su planta alta, con importantes retiros de la línea municipal.


	Por otra parte, en el mes de abril, se presentará en la Casa Coleman el proyecto “Muestra Permanente de Ciencia y Desarrollo”, que por convenio entre el CONICET y FUNDASUR, se pondrá en marcha durante todo el año 2005. 


En el acto de apertura se expondrán los resultados de la primera etapa de la recuperación y puesta en valor de dicha propiedad y de su significado histórico y arquitectónico para la ciudad, proyecto enmarcado en esta muestra permanente que propone brindar a Bahia Blanca y su región un ámbito para la difusión de la ciencia y tecnología y su influencia en el desarrollo y progreso regional, generando espacios para desarrollar actividades relacionadas con el arte, la cultura y la educación.


	La puesta en valor del edificio “Casa Coleman” es precisamente la primera etapa de la concreción del proyecto de la Muestra Permanente de Ciencia y desarrollo, contemplando su recuperación y adecuación a su nuevo destino, rescatando su importancia  arquitectónica e histórica, que ha sido reconocida oficialmente como parte del patrimonio de la ciudad.


	Por lo expuesto, es que solicito a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto de ley.-


