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PROYECTO DE LEY








	El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de 





	LEY








ARTICULO 1º:   Declárese de   Interés   Provincial el Cincuentenario de la Universidad Nacional del Sur, así como los actos conmemorativos del aniversario, que se desarrollarán durante todo el año 2005 en la ciudad de Bahía Blanca.





ARTICULO 2º:  Comuníquese al Poder Ejecutivo





�
FUNDAMENTOS





La Universidad Nacional del Sur conmemora el presente año su Cincuentenario y ha proyectado importantes actos conmemorativos y de festejo por tan magno  acontecimiento,  no solo para la ciudad de Bahia Blanca sino para todo el sur de la provincia y zona de influencia. 





Cabe recordar, haciendo un poco de historia que el Instituto Tecnológico del Sur fue creado el 9 de octubre de 1946, a través de la ley provincial Nro. 5051, iniciando sus actividades bajo la dependencia académica de la Universidad Nacional de la Plata. Un año más tarde la Nación y la provincia de Buenos Aires firmaron un convenio por el cual se comprometieron a aportar los fondos para el funcionamiento y mantenimiento del mismo, y el 12 de  febrero de 1948, el entonces presidente Juan D. Perón designó al Dr. Miguel López Francés como Rector, quien adoptó las medidas necesarias para su organización. 





La inauguración oficial del ITS se realizó el 20 de febrero de 1948, aunque la categoría universitaria le fue otorgada en 1950, y luego suprimida en 1952, cuando volvió a depender del Ministerio de Economía de la Nación.





 El primer graduado del Instituto fue el ingeniero Nereo Roberto Parro, en 1953, quien era oriundo de Tornquist. En 1955, luego de la caída del gobierno de Perón, se designó al profesor Pedro González Prieto como su interventor, y se iniciaron las gestiones ante el gobierno nacional para adquirir nuevamente la condición de universidad nacional, hecho que se consiguió tras los estudios realizados por una comisión asesora designada por el Poder Ejecutivo, cuando se creo la Universidad Nacional del Sur mediante el decreto-ley Nro. 154, del 5 de enero de 1956.





Ese mismo año fue designado Rector interventor el profesor Vicente Fatone, comenzando a dictarse las clases el 1 de abril de ese año.





La UNS fue la séptima universidad nacional creada en el país, siendo precedida por las de  Córdoba (1613), Buenos Aires (1821), La Plata (1890), Tucumán (1912), Litoral (1919) y Cuyo (1939). 





La nueva casa organizó su estructura académica por Departamentos, en lugar de las tradicionales Facultades, lo que le permite tener una estructura administrativa menor, mayor flexibilidad y transversalidad en el conocimiento, ya que las unidades académicas no deben crear para sus carreras las materias que otras dictan para las suyas, permitiendo a los alumnos cursarlas en ellos.





Los primeros Departamentos creados fueron Contabilidad, Economía, Física, Geología y Geografía, Matemática, Ingeniería, Humanidades y Química. Luego se incorporaron los departamentos de Biología y Farmacia, Turismo, Ingeniería Eléctrica y de Computación, Ingeniería Química, Ciencias de la Administración, Ciencias e Ingeniería de la Computación, Agronomía, Derecho y recientemente  Medicina.





	Es destacable que de la UNS dependen también las Escuelas Medias, como la Escuela Normal Superior, la E.G.B, la C.E.M.S, la Escuela Superior de Comercio y la Escuela de Agricultura y Ganadería.





Actualmente, entre sus sedes se encuentran el complejo principal, en la avenida Alem 1253, donde funcionan la mayoría de los Departamentos y laboratorios; así como la Biblioteca Central. Ocupa más de una manzana y tiene emplazada en su frente una fuente con escultura de la artista Lola Mora. En el mismo predio se encuentran otros edificios: cercano al mencionado, en la intersección de las calles 12 de Octubre y San Juan se ubican los de Humanidades, Economía, Geografía y Turismo y Ciencias de la Administración, y en la zona conocida como "Altos del Palihue" existe otro complejo edilicio de la UNS donde desarrollan sus actividades los Departamentos de Agronomía y de Derecho. Allí la universidad posee varias hectáreas, en las que se ubica también la Escuela de Agricultura y Ganadería “Ing. Agr. Adolfo J. Zabala”. 





 	El edificio ubicado en la avenida Colon 80 correspondió originariamente a la sede central de la Universidad Nacional del Sur. Actualmente se concentra aquí la actividad del Rectorado y sus Secretarías, junto a otras dependencias administrativas.  En la avenida Alem 925 está localizada la Casa de la Cultura, una mansión de estilo colonial que otrora fuera casco de una importante quinta señorial. Esta dependencia está dedicada a las actividades artísticas y culturales organizadas por la Secretaría General de Comunicación y Cultura. Funcionan allí también la Fundación de esta institución (FUNS) y la Editorial (EdiUNS). 





 	En los edificios localizados en la calle 11 de Abril 445 funcionan la Escuela Superior de Comercio, la Escuela de EGB (Nivel Inicial, 1, 2 y 3) y la Escuela Normal Superior. Actualmente proyecta la expansión en nuevas aulas y sedes para el desarrollo de sus actividades en las zonas de Altos del Palihue de la ciudad de Bahía Blanca.





	En otro orden de cosas, les destacable considerar que la Universidad Nacional del Sur  ha generado prestigiosos graduados e investigadores en distintos ámbitos, muchos con premios y reconocimientos nacionales e internacionales; siendo un ámbito de articulación y desarrollo del conocimiento, en su investigación y aplicación, con la zona portuaria y petroquímica de la ciudad. Su papel en la investigación, desarrollo y aplicación del conocimiento, en todas sus áreas, ha sido vital e imprescindible para el progreso de la región.


		


	Es de enfatizar su gran contribución  al desarrollo cultural, educativo, económico y social,  no solo de la ciudad sino de toda la región, ya que miles de egresados de sus aulas han contribuido con el progreso de la zona, sin contar con el hecho de los numerosos egresados de sus aulas que han ocupado lugares relevantes no solo en el país sino también en el extranjero.





	Con motivo de su Aniversario, las autoridades de la UNS han proyectado y elaborado una serie de eventos programados para todos los meses del presente año, que van desde conciertos, encuentros musicales, exposiciones de arte, conferencias, ciclos de cine, teleconferencias de expertos, seminarios, homenajes, jornada de análisis, conferencias magistrales, entre otras actividades. La gran variedad de los actos recordatorios a desarrollarse durante todo el año, y la importancia de los mismos, invita a  las autoridades provinciales a reconocer no solo el aniversario de tan prestigiosa institución educativa para la provincia, sino también los festejos conmemorativos, como  de interés provincial. 





	Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto. 





