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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

LEY

 ARTICULO 1º Declarar de Interés Provincial el evento “EXPONEN BRAGADO 2005” organizado por el Nucleamiento Empresarial del Noroeste Bonaerense a desarrollarse en dicha ciudad, los días 25, 26 y 27 de Noviembre de 2005.

 ARTICULO 2º  Comuníquese al Poder Ejecutivo                             

FUNDAMENTOS

El Nucleamiento Empresarial del Noroeste Bonaerense está integrada por las Cámaras Empresarias representantes de las pymes de Ameghino, Bolivar, Bonifacio, Bragado, Carlos Casares, Carlos Tejedor, Casbas, Chacabuco, Chivilcoy, Daireaux, González Moreno, General Pinto, General, Viamonte, General Villegas, Guaminí, Henderson, Juan José Paso, Junín, Lincoln, Nueve de Julio, Olavarría, Pehuajó, Pellegrini, Rivadavia, Saladillo, Saliqueló, Suipacha, 30 de Agosto , Trenque Lauquen, Tres Algarrobos, Tres Lomas y 25 de Mayo.

Esa asociación ha organizado, para el próximo mes de noviembre, la realización del evento denominado “ EXPONEN BRAGADO 2005”, el cual tiene como objetivo promover las actividades industriales, comerciales y de servicios generadas en la región, potenciándolas en procesos de complementación y asociación que les permita lograr mayor competitividad a las pymes de los municipios representados en los mercados globalizados.

La exposición contempla, simultáneamente, la realización de actividades de capacitación necesarias para los pequeños y medianos empresarios de la región.

A su vez, el objetivo de la exposición coincide con el concepto de promover la integración y desarrollo regional que es política del municipio de Bragado, el cual es miembro fundador del Consorcio para el Desarrollo del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires – CODENOBA -. 

Por ultimo, cabe agregar que el  Poder Ejecutivo de ese municipio ha declarado al evento de Interés Municipal por Decreto Nº678/05, razón por la que se requiere la aprobación de la presente iniciativa.
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