

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY
ARTICULO 1°: Modifícase el artículo 53 de la Ley 13.201- Ley de Personal de las  Policías de la Provincia de Buenos Aires-, el que quedará redactado de la siguiente manera:

ARTICULO 53.- El Poder Ejecutivo determinará las conductas que constituyen falta grave, leve o simple y las sanciones que para cada una de ellas corresponda, así como las atenuantes y agravantes. 

A esos fines como falta simple serán considerados los hechos que infrinjan normas vinculados al aseo personal, al orden, indumentaria, conservación de materiales de trabajo, corrección en el trato con el público. Faltas leves las vinculadas con las normas que determinen faltas de puntualidad, inasistencias injustificadas, declaraciones públicas estando bajo sumario sobre los hechos que motivaron el mismo, efectuar reclamos o recursos infundados, utilizar influencias para definir destinos laborales, falta de respeto a la superioridad. Faltas graves las inherentes a conductas que involucren al personal en hechos de corrupción, abandono del servicio, actos que impliquen la violación de derechos humanos, uso abusivo de su status profesional, incumplimiento de ordenes de servicios. 

Las sanciones de suspensión mayor de diez (10) días, la cesantía y la exoneración sólo podrán ser aplicadas previo sumario administrativo. La reglamentación fijará el procedimiento sumarial y determinará la autoridad facultada para aplicar cada una de las sanciones previstas en el artículo anterior. La cesantía y la exoneración sólo podrán ser dispuestas por el Poder Ejecutivo.

El apercibimiento y la suspensión serán recurribles ante la autoridad que determine la reglamentación, la que fijará asimismo el plazo para interponer el recurso y su procedimiento. La cesantía y la exoneración serán susceptibles de impugnación por acción judicial, previo agotamiento de la vía administrativa. 

La aplicación de sanciones implicará la pérdida de puntaje, a los efectos previstos en el artículo 37, de acuerdo con lo que establezca la reglamentación.

ARTICULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS

La modificación que se propone en el presente proyecto tiene por finalidad darle precisión y claridad al contenido del artículo 53 de la ley 13.201, cuando se refiere, en su ante último párrafo, a las posibles vías recursivas a seguir de acuerdo a la sanción aplicada.

Así se desprende con claridad, que el apercibimiento y la suspensión serán recurribles ante la autoridad que determine la reglamentación, la que fijará asimismo el plazo para interponer el recurso y su procedimiento. El decreto reglamentario Nº 3326/04, en su capítulo V, Sección II al referirse a los recursos en particular, establece en su artículo 198: “- Contra las sanciones de aplicación directa sólo podrá interponerse recurso de reconsideración, el que será resuelto por el mismo funcionario que aplicó la sanción…”. El artículo 199 reza: “- Cuando la sanción impuesta superara los diez días de suspensión sin goce de haberes y fuera inferior a veinte días de suspensión sólo podrá interponerse recurso de reconsideración…”. El artículo 200 expresa:”- Cuando la sanción impuesta por el Director General del área fuera de veinte días de suspensión de empleo sin goce de haberes o más, dentro del tercer día de notificado, el sumariado podrá interponer alguno de los siguientes recursos: a. reconsideración ante la misma autoridad que la aplicó; b. apelación que será resuelta por la Auditoría General de Asuntos Internos. La opción por una vía recursiva excluye la utilización de la otra. A su vez el artículo 201 manifiesta que “Contra las resoluciones del Auditor General de Asuntos Internos por las que se dispongan sanciones no expulsivas, sólo podrá interponerse recurso de reconsideración. Contra las sanciones de cesantía y exoneración sólo se admitirá recurso de apelación ante el Ministro Secretario en el Departamento de Seguridad.

Ahora bien, el anteúltimo párrafo del artículo 53 de la ley 13.201, establece que la cesantía y la exoneración sólo serán susceptibles de impugnación por acción judicial, agregando a continuación: “previo agotamiento de la vía administrativa”. 
Como se aprecia, es manifiesta la contradicción existente en la misma ley, ya que claramente establece que las dos sanciones señaladas en el párrafo anterior SOLO se pueden impugnar judicialmente, sin embargo a continuación indica que debe agotarse la vía administrativa a través de la situación prevista en el artículo 201 del decreto reglamentario 3326/04, es decir mediante recurso de apelación ante el Ministro Secretario en el Departamento de Seguridad. 

Esta contradicción debe subsanarse a fin de precisar los términos de actuación en materia recursiva cuando las sanciones son de la envergadura de las indicadas. Así, eliminando del párrafo la palabra “SOLO”, se subsana la incongruencia puesta de manifiesto en estos fundamentos. Con la reforma impulsada se lograría dar claridad y precisión al párrafo en cuestión, el que quedaría con la siguiente reacción: “…La cesantía y la exoneración serán susceptibles de impugnación por acción judicial, previo agotamiento de la vía administrativa”. 

Es importante resaltar que en un proyecto, hay dos documentos claramente diferenciados: el dispositivo, que es el que contiene todas los normas, y el otro documento que podemos llamar fundamento, que es la motivación, que contiene lo que se llamaría la ratio legis, la razón de la ley, los fundamentos que explican o completan la parte dispositiva.
El documento dispositivo, es decir, de aquel texto, que estructuramos en artículos, separamos en capítulos, etcétera, según la dimensión que tenga y qué contiene la norma, tiene que ser preciso, conciso y claro. Esta última, la claridad, es lo que me permite una correcta interpretación de la expresión lingüística contenida. 
Por ello, es que se torna necesario producir esta reforma en el artículo 53 de la ley de Personal de las Policías, a efectos de lograr una mejor comprensión e intelección en cuanto a la interposición de los recursos cuando se refiere a la sanción de cesantía y exoneración.  
Es por todo lo expresado precedentemente que solicito a los Señores Legisladores, apoyen con su voto el presente proyecto de ley. 

_957271811.doc
�



�
















