LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

sanciona con fuerza de 

LEY

Art. 1: Declárese ciudadano ilustre de la provincia de Buenos Aires al Doctor Erico Emir Panzoni, por su destacada labor como cooperativista, docente y activo militante del movimiento cooperativo del país.

Art. 2: De forma.-

FUNDAMENTOS

El doctor Erico Emir Panzoni, nació en la ciudad de La Plata el 29 de enero del año1925. Graduado como Maestro Normal Superior, estudió luego Medicina Veterinaria y Bacteriología, logrando su doctorado el  5 de noviembre del año 1947 con la tesis Las Cooperativas. Su importancia en el mejoramiento de la producción. 

En la Universidad Nacional de La Plata, se desempeño como Profesor Titular de la cátedra de Doctrina e Historia del Cooperativismo y  Director del Instituto de Estudios Cooperativos de la Facultad de Ciencias Económicas. Fue Profesor Titular de Economía Agraria y Economía, Legislación y Administración Rural de la Facultad de Ciencias Veterinarias. Y también se desempeñó como Profesor Titular de Cooperativismo en el Instituto de Investigaciones Laborales dependiente de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la misma casa de altos estudios. 

Fue designado para ocupar distintos cargos en el Ministerio de Asuntos Agrarios, la Dirección de Economía Agraria y los Ministerios de Educación y Acción Social bonaerenses. 

Es autor de numerosas publicaciones sobre temas cooperativos editadas por la Asociación Pro-Instituto de Estudios Cooperativos y el ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires entre otros. En el año 1956 fundó la Revista de Estudios Cooperativos de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de La Plata, de la cual es Director desde ese año.

El doctor Panzoni fue designado en varias oportunidades para representar a nuestro país en reuniones técnicas, seminarios y congresos en América Latina y Europa, donde se trataron temas relacionados con las economías colectivas y el cooperativismo y becado por el gobierno de Dinamarca para asistir al Seminario sobre Educación Obrera, Relaciones Institucionales y Cooperativismo y por el de Estados Unidos para participar en un espacio de formación sobre Cooperativas de Crédito en Chile.

El Consejo de Administración de la Organización Mundial del Trabajo lo designó como Consultor sobre Cooperativismo en Junio de 1961 y ratificó su nombramiento en noviembre de 1967 hasta el año 1971.

Recientemente, por Decreto Nº129 con fecha 20 de octubre de2004, el Concejo Deliberante de la ciudad de La Plata, declaró al Profesor Doctor Erico Emir Panzoni ciudadano ilustre por su destacada trayectoria profesional y el invalorable aporte que brinda a La Plata, a través de su labor docente y en el ámbito del cooperativismo.


Es la intención de este Proyecto de Ley, reconocer al Doctor Panzoni por su labor sostenida en el tiempo a favor de las cooperativas que no son sólo entidades de carácter económico, sino que poseen una función social y medioambiental, y que pretenden construir solidaridades humanas, promoviendo al ser humano y favoreciendo la justicia social, pues son entidades económicas que colocan al ser humano -y no a la mercancía- en el centro de sus preocupaciones.

Es por todo lo expuesto que solicito a los diputados acompañen el presente proyecto de Ley.

