PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y  LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE LEY

Artículo1°:  Declárase de Interés Provincial el Museo de Bellas Artes

                    Claudio  León Sempere de la ciudad de Burzaco, Partido 

                    de Almirante Brown.        
                 .        

Artículo 2°: De forma.-
FUNDAMENTOS


El 18 de agosto de 1985 la Sociedad Cosmopolita de Socorros Mutuos de Burzaco, Partido de Almirante Brown crea el “Museo Claudio León Sempere” en honor del eminente escultor que viviera largos años en esa ciudad. Allí se exhiben  las donaciones de grandes maestros de la plástica nacional, y en 1986 esta Sociedad adquiere el inmueble de la calle Colón 581 de la misma ciudad para ampliar el patrimonio y las actividades del “Primer Museo a Cielo Abierto del País” y el séptimo del mundo, como consta en la Dirección Nacional de Museos.


Desde su fundación, una intensa actividad cultural fue la impronta deseada por sus directivos, no solamente en el campo de las muestras y exposiciones sino también en actividades abiertas a la comunidad; con el objetivo de fomentar la creatividad haciendo conocer las técnicas específicas de cada disciplina artística por medio de talleres. 
Es importante destacar que los adultos,  niños y jóvenes que concurren a estas actividades forman nuevas generaciones que respetan y valoran el arte al vivirlo desde una dimensión diferente.


Una actividad especialmente loable es el Taller Esperanza, destinado a jóvenes y adultos discapacitados, quienes trabajan en un espacio apto para desarrollar la expresión creativa, que influye   en su adaptación social y en el mejoramiento de sus capacidades psicofísicas.    

El Museo cuenta también con talleres específicos, dedicados a la construcción y restauración de diferentes elementos, especialmente litúrgicos y a la creación de imágenes, esculturas y objetos artísticos con todo tipo de  materiales.
Entre las innumerables obras originadas en esta notable casa cultural que es el Museo, se destacan el monumento a los Soldados de Malvinas, erigido en la plaza Puerto Argentino de la localidad de Malvinas Argentinas, Partido de Almirante Brown,  y la obra que asegura la presencia permanente de este Partido en la Antártida Argentina, la imagen de “Nuestra Señora del Continente Blanco” entronizada en la Plaza de Armas de la Base Orcadas.


La trayectoria del Museo Claudio León Sempere que próximamente cumplirá veinte años de labor ininterrumpida, como nexo entre los artistas y el Pueblo y especialmente promoviendo la práctica de una amplia gama de expresiones artísticas para toda la comunidad, excede los límites de un Distrito para constituír un preciado valor   para la Provincia de Buenos Aires.


Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados la aprobación de este Proyecto.

