PROYECTO DE LEY

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de
LEY

Art. 1 

Declárase a La Ciudad de La Plata,  Capital Provincial de los Niños.

Art. 2 

De forma

FUNDAMENTOS

“Una sociedad nueva sin la carga de tradiciones anteriores que hicieran difícil su fluidez, en la que se destacaban algunos hombres que le daban lustre como Pedro B. Palacios (Almafuerte) o, años más tarde el novelista Benito Lynch.”

¿Por qué Capital de los Niños?

· Por su diseño, es una ciudad joven y de estructura sencilla, abierta y ecológica.

La ciudad de la Plata,  capital de la provincia  de Buenos Aires, fue fundada para ser capital provincial por Dardo Rocha en 1882, después que la antigua capital provincial Buenos Aires, se convirtiera en capital federal del país. Es una ciudad moderna y bien  planificada, con amplias y rectas avenidas, diagonales y numerosos parques y plazas por lo que es conocida como 'ciudad de las diagonales'. Así como a fines del Siglo XIX La Plata fue un modelo ejemplar del urbanismo mundial, distinguida en la Feria Internacional de París con el premio a la Modernidad, entregado a Dardo Rocha por Julio Verne, ahora en el umbral de una nueva centuria, la ciudad vuelve a encabezar un movimiento de vanguardia a favor de la planificación estratégica. La Plata se encuentra en el umbral de un reconocimiento que le otorgará un status de ciudad modelo de modernidad, ambientalismo y racionalidad. Estas cualidades arquitectónicas, concuerdan con los que teóricamente requieren los niños como lugar optimo de crecimiento.
· Por su destino de producción educativa

 La Plata es una ciudad noblemente estudiantil, no sólo porque concentra 13 facultades, sino también por la cantidad y el nivel de sus escuelas, el carácter fuertemente cultural que le dan sus museos, su reciente recuperado Conservatorio de Música y los teatros en el que se destaca el nuevo Teatro Argentino. También el Jardín Zoológico emplazado en el paseo del Bosque, constituye  un centro de recreación para niños y jóvenes y un centro de avanzada, dentro de los estudios científicos, como lo es también el Observatorio Astronómico. En el Zoológico  se realizan investigaciones en las áreas de zoología, antropología, genética, veterinaria, piscicultura, ranicultura, y trabajos de conservación y protección de las especies en peligro de extinción de la Argentina. 

El Colegio Nacional  Rafael Hernández, uno de los cuatro colegios secundarios dependientes de la UNLP, fue desde el inicio un emblema de enseñanza de vanguardia que junto al Liceo Víctor Mercante, el Bachillerato de Bellas Artes y la Escuela Agraria “MC y NL Inchausti constituyen un patrimonio educativo de incalculable valor para la ciudad.

El complejo educativo que constituyó el Colegio Nacional en sus comienzos, significó un modelo único en el país, pues además de poseer un sistema diferenciado e innovador,  también se incluía el deporte con instalaciones propias y un sistema de internado donde se integraban el educador con el educando. También la  Escuela Normal Nacional regenteada por Mary O. Graham, que con posterioridad pasa a ser el Liceo Víctor Mercante,  fue símbolo de excelencia y se constituyo en el primer colegio secundario de señoritas de la historia argentina. El objetivo general que perseguía Joaquín V. González  con la creación de estos colegios junto a la incorporación de la Escuela Anexa era abarcar  todos los niveles de enseñanza y la totalidad del proceso de formación del individuo.

Otro valuarte educativo a considerar, que posibilita la formación gratuita de niños y adolescentes,  los constituye la Biblioteca Pública de la Universidad  Nacional de La Plata, distinguida recientemente con el status de “Biblioteca Depositaria Parcial de las Naciones Unidas”. Esto la habilita para recibir publicaciones gratuitas de la ONU. 

Además de ser una ciudad eminentemente universitaria, cuenta con un museo de historia natural, que comprende un prestigioso departamento de paleontología. La UNESCO la ha incluido entre las postulantes a ser declarada Patrimonio Cultural de la Humanidad. Esta distinción le permitirá recibir importantes inversiones y constituirse en una referencia turística internacional muy visitada. 

· Por su infraestructura orientada a la niñez

Así como la infraestructura educativa, otra obra que marca la impronta educativa y cultural de la ciudad, la constituye la  República de los Niños que merece por su importancia y trascendencia en la vida de los niños que la visitan,  un aparte especial. 

 La  República de los Niños es el mayor emprendimiento infantil, de carácter educativo de Latinoamérica. En sus 92 hectáreas, con edificaciones a escala infantil, fue pensada con un doble fin: el de esparcimiento creativo, y el de desarrollo educativo orientado esencialmente  a ejercer los derechos y obligaciones que en todo país democrático poseen los ciudadanos.

Se comenzó a construir en el año 1949 en tierras que pertenecían al campo de deportes del Swift Golf Club, bajo el gobierno de Domingo Mercante y se inauguro el 26 de noviembre de 1951, por el entonces presidente, general Juan Domingo Perón. 

Arquitectónicamente la edificación que apreciamos, presenta réplicas del Palacio de la Señoría, de Florencia, y de los Dux, de Venecia; la Torre de Giralda, de Sevilla; el Patio de los Leones de la Alhambra, y cúpulas idénticas de las del Taj Mahal, en India. El Anfiteatro guarda similitud con los antiguos teatros griegos y su Centro Cívico está integrado por la Casa de Gobierno, frente a la Plaza San Martín; y la Legislatura, frente a la Plaza de las Américas. También posee una Capilla, y sobre la izquierda el Palacio de Cultura, en el que funciona; El Museo Internacional de Muñecos, creado por Carlos Moneo, e integrado por 1.000 piezas procedentes de 47 países.

El objetivo fundacional de la misma era conectar a los niños con las instituciones básicas del país, por lo cual se planifico de manera que contemplara una infraestructura necesaria para desarrollar actividades, no solo recreativas sino culturales, educativas, sociales, deportivas y hasta gubernamentales. Fue declarada por ley,  monumento Histórico Nacional.

· Por la voluntad de su gobierno local, de trabajar para establecer una ciudad segura para los niños

La propuesta de instituir a la Ciudad de La Plata como Capital del Niño basa su sustento en todo lo antedicho, y se refuerza con la consideración de que constituye una de las pocas ciudades argentinas que está proyectada como Ciudad Amiga de los Niños, en el listado de  UNICEF.

La iniciativa Ciudades Amigas de la Niñez es un movimiento mundial de ciudades y en algunos casos, de países, que se han comprometido a desarrollar programas locales para la niñez, conforme  al marco fijado por la Convención de las Naciones Unidas sobre los Derechos del Niño. El movimiento se ha extendido y abarca países con rentas altas, medianas y bajas

No existe una definición única de lo que es o debería ser una ciudad amiga de los niños. En ciertos contextos, especialmente en el Norte del mundo, parece prevalecer la importancia que se atribuye a los aspectos ambientales y físicos tales como la mejora de las áreas de esparcimiento, la creación de parques y espacios verdes, el control del tráfico a fin de que las calles sean más seguras para los ciudadanos jóvenes. En el Sur, la atención se concentra más a menudo en la extensión del acceso a los servicios básicos para los pobres. En muchos casos, se ha intentado seriamente adoptar un marco conceptual basado en los derechos del niño a la hora de decidir las actividades y monitorear los progresos.

La declaración de “Capital Provincial de los niños”,  fortalecerá el compromiso asumido, profundizará el esfuerzo de las futuras gestiones en lograr las metas planteadas y los recursos necesarios para lograrlas; consolidará la voluntad de la ciudadanía en transformarse en ciudad ejemplar y materializará el objetivo de ser un lugar donde ser niño constituya en vez de riesgo,  un verdadero privilegio.    
