PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, tome posición en  lo que respecta a la creación de una Banca Nacional de Desarrollo, que apuntale la creación y el fortalecimiento de las pymes argentinas y su financiamiento.-

FUNDAMENTOS
No existen dudas en el análisis político coyuntural y a su vez en la proyección de una perspectiva estratégica, que la República Argentina necesita encontrar y discutir un proyecto integral e integrador como Nación Soberana, y el rol que la producción y el empleo, juegan en esa búsqueda del destino estratégico y sustentable.

En ese marco, la Provincia de Buenos Aires, no puede dejar de lado su histórica posición en la definición de los rumbos estratégicos de la Patria, y es fundamental que la provincia pueda delinear las bases del desarrollo industrial en su extenso y divergente territorio, como una forma inequívoca de avanzar en la definición del desarrollo socio- económico y la creación de empleo a través del logro de un re -posicionamiento competitivo de las pymes bonaerenses, en esta nueva etapa post-devaluación y en el sendero de la recuperación de la economía nacional.
En tal sentido, los industriales bonaerenses y todo el sector productivo y comercial, necesitan de la continuidad de una política gubernamental, tendiente, no solo al engrandecimiento de nuestra provincia, sino también a la necesaria labor conjunta e interacción del Estado y los sectores empresarios, a fin de lograr el tan ansiado proyecto de industrializar la provincia de Buenos Aires, agregando valor a su característica producción primaria de “comodities agrícolas”. 
Hoy nuestro país, debe volcar todos sus esfuerzos en la gestación de políticas activas que generen un proceso industrial, razón por la cual, el rol de las entidades empresarias deben renovarse y posibilitar la inclusión de propuestas válidas y  superadoras de la actual coyuntura, entre ellas, el 
proyecto de un Banco de Desarrollo aparece hoy como una de esas banderas. 
La creación de un Banco de Desarrollo es parte de estas reivindicaciones institucionales, porque también hay que asumir el compromiso de trabajar por un País, cuyo eslogan no debe ser una utopía, ARGENTINA CON INDUSTRIA NACIONAL, es decir, un tiempo donde podamos verificar la incorporación de mano de obra a nuestras materias primas. 
Para las Pymes Bonaerenses la creación de Banco de Desarrollo similar al que tiene el país hermano de la República Federativa del Brasil debe contar con el decidido apoyo del Gobierno Nacional y Provincial para que impulsen una entidad crediticia y de fomento al desarrollo nacional similar a la que tiene Brasil, al tiempo que sirva para imaginar más allá de la coyuntura, pensando en planes de desarrollo a mediano plazo, que nos posibilite consensuar una estrategia de desarrollo industrial que superando  la exportación de commodities,  sirva de base aun nuevo modelo socio-económico de país.

Fundado en 1952, el Banco Nacional de Desarrollo Económico y Social (BNDES) de Brasil es una empresa pública federal que tiene como objetivo financiar a largo plazo los emprendimientos que contribuyan para el desarrollo del país. Es a su vez una entidad que ha logrado ser palanca crediticia del desarrollo y fuerte soporte de fomento a las actividades productivas.  

Las PyMEs locales apuestan a que la Argentina adopte esa experiencia para contribuir al desarrollo del aparato productivo nacional y de esa forma instaurar políticas crediticias que les permitan obtener financiamiento a las empresas argentinas.

Es bien sabido que en el actual esquema financiero, las empresas pymes no encuentran las facilidades para acceder a los bancos como sujeto de crédito, que le permita crecer como empresario, e incorporar, a través de un financiamiento acorde a las posibilidades de re-pago, la tecnología que haga más competitiva a la empresa; por ello es indispensable la creación de un Banco de Desarrollo, de fomento, que pueda ocuparse del financiamiento de inversiones de riesgo en proyectos viables, financiamiento acorde a las posibilidades de recupero y retorno de las pequeñas y medianas empresas.
Atento a lo expuesto, solicito a mis pares, el voto favorable a la presente iniciativa parlamentaria.-
