Ref:  Bien Histórico Testimonial 








PROYECTO DE LEY








El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


sancionan con fuerza de








LEY








ARTICULO 1º: Declárese como bien histórico testimonial incorporado al  patrimonio cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419 y sus modificatorias al tanque de agua y piletones de enfriamiento de la ex OSBA, sitos  en los terrenos de la calle Zelarrayán Nº 2.700 de la ciudad de Bahia Blanca, designados catastralmente como Circunscripción II, Seccion C, Manzana 220 C, parcela 1.-


 


ARTICULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-











�
FUNDAMENTOS








	La Sociedad de Fomento Barrio Los Almendros de la ciudad de Bahía Blanca, junto con otras entidades representativas de la ciudad, vienen reclamando desde hace años la declaración como bien histórico testimonial o lugar histórico, al primer tanque de suministro de agua de la ciudad y los piletones de enfriamiento, enclavados en un terreno de la exOSBA, específicamente en la calle Zelarrayan al 2700, y que se encuentran actualmente en estado de abandono.





	Esta situación hace que estas obras testimoniales de la historia de la ciudad se vean amenazadas de usurpaciones, precarios usos y descuidos, por lo que la comunidad del barrio y zona de influencia hayan pedido desde hace más de diez años su declaratoria, para poder así resguardarlos.





	En el Honorable Consejo Deliberante de Bahía Blanca se han iniciado un expediente en ese sentido, estudiando el caso el Museo Historico Municipal, quien aseguro la imposibilidad de declarar todo el terreno como bien historico hasta no se cumplan los trámites correspondientes al traspaso de las tierras en donde están emplazados el tanque y los piletones. 





Ante los inconvenientes que surgen de la transferencia definitiva de esos terrenos, se propone la declaratoria solamente del tanque y los piletones, a manera de preservar estas obras de una forma definitiva y  rápida. En este sentido, la declaratoria de lugar historico al sitio donde se emplaza el Tanque de Villa Harding Green, es un antecedente a valorar.





	Por lo expuesto solicito a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto de ley.-


