PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial “El Primer Coloquio Interamericano sobre Educación y Derechos Humanos” que se realizará en el Rectorado de la Universidad Nacional de Quilmes los días 16,17,18 y 19 de mayo de 2006.-

FUNDAMENTOS


El Coloquio Interamericano sobre Educación y Derechos Humanos se desarrollará durante los días 16,17,18 y 19 de mayo de 2006 en el Rectorado de la Universidad Nacional de Quilmes.


Es organizado en forma conjunta por el Instituto Interamericano de Derechos Humanos, con sede en San José de Costa Rica, el Centro de Derechos Humanos Emilio Mignone de la Universidad de Quilmes, y el Instituto de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata.


Esta actividad contará con la presencia de destacados panelistas del ámbito nacional e internacional, entre los que se encontrará el Relator Especial de la Organización de las Naciones Unidas sobre el Derecho a la Educación, Profesor Vernor Muñoz Villalobos.


El coloquio se dirige especialmente a docentes de la enseñanza pública y privada de los ámbitos comunales, provinciales y nacionales; pertenecientes a los niveles pre-escolar, primario o enseñanza general básica, secundario o polimodal, terciario y universitario.


El evento se encuentra orientado a autoridades de establecimientos educativos, a investigadores en el tema, a estudiantes, a integrantes de la comunidad educativa y a quienes participan de los sistemas informales de enseñanza, y al pùblico en general.


El coloquio procurará abordar, desde las perspectivas y experiencias de sus participantes, los actuales problemas que evidencia la educación en y para los derechos humanos en nuestro país y la región, identificando y reconociendo los desafíos que entraña una adecuada y efectiva relación entre el derecho a la educación y los derechos fundamentales; procurando, asimismo, reflexionar sobre las posibles vías de satisfacción del ejercicio del derecho a la educación en su plena dimensión.


Luego de la apertura del evento, a desarrollarse el día 16 de mayo, las siguientes tres jornadas del coloquio se referirán a los ejes temáticos centrales que plasman las mas fuertes vinculaciones entre las nociones de educación y derechos humanos; mediante actividades de taller por las mañanas y segmentos de análisis teóricos por la tarde, a través de paneles conformados por expertos especialmente invitados.


Por las razones expuestas, solicita la aprobación del presente proyecto de declaración.-

