PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la VII Asamblea General de la Confederación Parlamentaria de las Américas –C.O.P.A.- a desarrollarse en la ciudad de Quito, Ecuador, entre los dìas 29 de mayo al 4 de junio de 2006.-

FUNDAMENTOS


En la ciudad de Quito – Ecuador – entre los dìas 29 de mayo a 4 de   junio de 2006 se desarrollarà la VII Asamblea General de la Confederación Parlamentaria de las Amèricas.

          Es  importante destacar que unos de los principales objetivos de la COPA es congregar a Parlamentarios del continente para contribuir al diálogo y aproximar posiciones de consenso que permitan enfrentar los procesos de negociación y aplicación de los acuerdos comerciales que tienen implicancias políticas, económicas y sociales para las Américas.


La Confederación realiza la Asamblea cumpliendo con los objetivos de contribuir al fortalecimiento de la democracia Parlamentaria y a la edificación de una comunidad de las Américas basada en la paz, la democracia y la justicia social.

        En dicha actividad participarán legisladores y autoridades de la Honorable Cámara de Diputados  y Senadores de la Provincia de Buenos Aires quienes transmitirán al resto de los Parlamentarios las experiencias y necesidades de nuestra provincia y de nuestro país.

Por las razones expuestas es que solicito la aprobación del presente Proyecto de Resolución.-

