

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial el 50º aniversario del Instituto José Manuel Estrada de City Bell, partido de La Plata.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo el 50º aniversario de una de las entidades educativas más reconocidas de la localidad de City Bell y de la ciudad de La Plata, el Instituto José Manuel Estrada.
La historia de la escuela se remonta al 14 de mayo de 1956, cuando cinco mujeres, Celina Fernández, Inés Alvarez, Emilia Castro, Susana D'Elia y Haydée Bonfiglio, unidas por ideales apostólicos e inspiradas en la filosofía de José Manuel Estrada, fundaron el primer colegio católico y privado de City Bell.

La escuela comenzó sus actividades en la casa de Cantilo con dos salitas de Jardín (una a la mañana a cargo de la Srta. Bonfiglio, y otra a la tarde a cargo de la Srta. D'Elia), y tres cursos de primaria: 1º inferior (Drta Alvarez), 1º superior (Srta Fernández) y 2º grado (Srta. Castro). En total sumaban 35 alumnos. Pero debido a la epidemia de poliomielitis que azotó a nuestro país, las clases comenzaron en mayo.

En el año 1958 se tramitó la oficialización de la escuela y se adquirieron los dos primeros lotes sobre la calle Jorge Bell, donde desde entonces funciona..

El 28 de noviembre de 1959 se realizó el acto de colocación y bendición de la piedra fundamental del nuevo edificio, sobre la diagonal Jorge Bell.

Durante el año 1965 se iniciaron las gestiones para la incorporación del nivel medio (secundario).

En el año 1970 egresa la primera promoción de alumnos del Bachillerato en Letras y al año siguiente la primera de Bachillerato Mercantil (de seis años de duración).

En el año 1991, la Fundación José Manuel Estrada, apoyada por los principio pedagógicos del padre José Kentenich, asume la responsabilidad de continuar la tarea iniciada 35 años atrás por aquellas cinco maestras.

La concepción básica de esta fundación, se asienta en el hombre, la familia, la sociedad, la educación, la cultura y la evangelización.  Desde siempre, y fundamentalmente en este tiempo, marcado por la conmoción de los valores y la inestabilidad de los vínculos, la comunidad educativa del Instituto José Manuel Estrada trabaja sobre la formación de un hombre único e irrepetible, que se desarrolla en plenitud a través del crecimiento y la madurez de sus vínculos fundamentales con Dios, consigo mismo, con otros hombres, con la naturaleza y con las cosas, con la comunidad y la historia.

Por lo expuesto, siendo una Institución de relevancia, que cumple desde hace 50 años con el compromiso de mejorar y educar en el catolicismo a una gran parte de la comunidad de City Bell, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
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