FUNDAMENTOS


A través del Decreto 3398/05, se aprobó la Contratación Directa Nº 1/05, tendiente a la adquisición de Colchones y Almohadas, destinada a las distintas Unidades Penitenciarias, dependientes del Servicio Penitenciario Bonaerense.

Ese decreto mencionaba en sus considerandos que se había efectuado informe técnico en la Dirección General de Seguridad Siniestral del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, quien detalla todas las pruebas realizadas sobre las muestras presentadas por todas las empresas participantes,  artículo 42º  (T:O. del Decreto nº 3.300/72, conforme la Resolución nº 952/04, del Contador General de la Provincia ) del Reglamento de contrataciones vigente y al requerimiento formulado por la Dirección General de Contabilidad, Finanzas y Contrataciones. Asimismo la Dirección General de Seguridad del Servicio Penitenciario Bonaerense, emite manifestación considerando que todas las ofertas se ajustan técnicamente a lo solicitado y que los precios expuestos son los actuales en plaza.

A su vez la Suprema Corte de Justicia de esta Provincia, en forma reiterada ha dispuesto que el señor Gobernador deba proveer de los elementos ignífugos correspondientes para evitar luctuosos hechos como el ocurrido en la Unidad del Servicio Penitenciario Bonaerense, en la que perdieran la vida a raíz de un incendio más de treinta detenidos.


Con  fecha 8 del mes de mayo del corriente año, el diario “El Día” de esta Ciudad, publica una información Titulada “Tensión por un incendio en la Unidad 1 de Olmos”, esa nota refiere que  “como consecuencia generó extrema tensión entre las autoridades de la cárcel de Olmos, quienes temieron que las llamas y el humo pudieran afectar a los detenidos, ya que en el galpón en que sucedió se encontraban almacenados colchones. Se indicó que el 80 por ciento quedó destruido y que los bomberos tuvieron que utilizar equipos de respiración autónoma para poder combatir las llamas y que al establecimiento carcelario tuvieron que acudir tres dotaciones, de los cuarteles La Plata, Abasto y Olmos, quienes actuaron bajo las directivas del capitán Roberto Claudio Marino y el teniente Roberto Chacón”.

Ante las actuales políticas de alojamientos de presos y la falta de medidas en tal sentido, es que solicitamos ser acompañados en el siguiente proyecto.

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:

Solicitar que el Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, por intermedio del Ministerio de Justicia, produzca amplio informe, en forma urgente y escrita, en relación al incendio en la Unidad Penitenciario nº 1 de Olmos, de fecha 8 de mayo del corriente año, detallando:
a) Autoridad Judicial interviniente

b) Si hubo víctimas personales, detalle.

c) Amplio detalle de los daños producidos con indicación detallada de elementos

d) Monto de las daños causados

e) Especialmente si se trata de colchones ignífugos recientemente adquiridos.

f) Causas del siniestro. 

g) Se informe medidas y actividades concretas que se han tomado para la prevención de incendios en las distintas unidades del  Servicio Penitenciario Bonaerense.
