FUNDAMENTOS
La deficiente atención de la salud en el Hospital de Zonal de Agudos de Lobos manifestada por los vecinos en forma constante, corroborada por la multitudinaria marcha de protesta y reclamo  realizada por las calles de la ciudad,  debido a lo indicado, como así a múltiples irregularidades que en el mencionado nosocomio se vienen repitiendo en forma interrumpida, son razones mas que preocupantes.
Algunas de las denuncias, son por ejemplo que faltan médicos, las guardias no están cubiertas como correspondería, no hay reemplazos, falta aparatología, no hay traumatólogo, quedó sin atención especializada cuando el único  cardiólogo existente se tomó vacaciones.

Lo expuesto se ve corroborado entre otras cosas por la publicación en el diario Infolobos versión on line, de fecha 19 del corriente, donde se publica el artículo que dice: “Incidentes en la Guardia del Hospital”, en el se menciona los problemas en la Sala de Guardia del hospital, y da cuenta de las denuncias recibidas en la Estación de  Policía local, según consignan en el parte de prensa, en el que se afirma que:

“Siendo aproximadamente las 18:30 hs. del 12 de abril, un llamado telefónico del Hospital local da cuenta del deceso de un joven que ingreso por la guardia del hospital y que los familiares se encontraban agresivos contra el personal del nosocomio, por la mala atención médica brindada al occiso, razón por la cual es requerida la presencia policial.
 Constituidos en el lugar se observan alrededor de cincuenta personas mayores y menores, familiares, vecinos y los progenitores  de la víctima que resultan ser María Avila y Juán  Lacerenza, domiciliados en el barrio Las Tosquitas, quienes identifican al menor como Juan José Lacerenza de 12 años de edad, quienes verbalmente denuncian que el menor venía acarreando problemas de salud de los que se atendía en un Hospital de La Plata, pero que como se había descompensado lo trasladaron hasta ese  Hospital donde  falleció a raíz de que el Dr. Addot había tardado mucho en llegar. 
Que en el mismo periódico ,con fecha 26 de abril del corriente, en nota titulada “Marcha por la Salud Parte II”, se reclama justicia y deseos de ser escuchados, por parte de muchos vecinos, que congregaron a  la  Marcha, considerando que deberían ser  escuchados por el Intendente que según manifestaran los vecinos “es el que puede llegar a los lugares que para los vecinos es casi imposible llegar como por ejemplo, Dirección de Hospitales, Ministerio de Salud y si fuera necesario al Gobernador Felipe Solá, pidiendo que se tomen las medidas necesarias por los hechos que son de público conocimiento”.
A pesar de estos gravísimos hechos, hasta el momento  no se ha tenido conocimiento de  ninguna aclaración,  ni visos de solución de las anomalías descriptas, es por ello y por la multiplicidad de graves reclamos que nos han hecho llegar los pobladores afectados, solicitamos ser acompañados en el siguiente pedido de informes.

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE
Solicitar al Poder Ejecutivo que por donde corresponda, en forma urgente y por escrito, remita información específica de respecto al estado actual del Hospital Zonal de Agudos de la localidad de Lobos, detallando:
a) Nomina de personal profesional médicos, de enfermería, auxiliar, mucamas y administrativo.
b) Si se ha efectuado relevamiento edilicio alguno en el transcurso de los últimos dos años-Conclusiones del mismo.
c) Ambulancias en funcionamiento existente en dicho nosocomio.

d) Si cuenta con aparatología correspondiente para su rango.

2º)    Estadística sobre fallecimientos registrados en ese Hospital, durante los últimos doce meses.

3º)    Criterio de selección para la designación del actual Director del Hospital de Lobos 

2º)    Curriculun del nombrado.
3º)    En virtud de lo mencionado en los artículos del diario Infolobos, si se tiene conocimiento en el Ministerio de Salud de esta Provincia, de la existencia de un proceso hace unos nueve años atrás, por mala praxis, en la persona de Jonathan Nahuel Carvajal, y de ser positivo indique, fecha de iniciación, fecha del hecho, carátula, nombre y apellido denunciante, víctima Juez de Intervención estado actual o resultado final.
4º) Todo otro dato que pueda resultar de interés  al respecto.
