FUNDAMENTOS


La ausencia de alumbrado público sobre Camino de la Tradición, Ruta Provincial Nº 4, en el tramo que va desde el cruce con la avenida Juan XXIII, hasta la intersección con la Autopista Ricchieri, en las localidades de Lomas de Zamora y  9 de Abril, convierte a esta zona en un verdadero riesgo para los automovilistas, transportistas y  pasajeros de micros de media y larga distancia, que diariamente hacen este trayecto. 


En la intersección mencionada en primer término, se encuentra ubicado el predio de la Universidad Nacional de Lomas de Zamora donde concurren diariamente miles de alumnos que también padece esta falta de luminarias.


Las crónicas periodísticas reflejan que la situación se viene registrando desde hace varios meses y los accidentes de tránsito se han vuelto moneda corriente en esta zona intensamente transitada por vehículos de todo tipo, entre ellos numerosos camiones de carga, colectivos de las líneas 306, 406 y 338, más conocida como “la Costera”. 


El Concejo Deliberante de Esteban Echeverría aprobó por unanimidad, una Resolución que solicita que se inicien las gestiones correspondientes para atender esta situación.

A su vez en el mismo sentido  la subsecretaría de Servicios Públicos de la municipalidad de Lomas de Zamora,  explicó al medio regional “info. Región” , que “todas las luminarias del área comprendida por Camino de Cintura, Juan XXIII y Camino Negro son responsabilidad de la Dirección de Vialidad del Gobierno de la provincia de Buenos Aires y lo mismo ocurre con la señalización”. Por su parte, desde esta Dirección informaron a que “Vialidad está esperando la llegada de la partida por parte del Gobierno bonaerense para realizar las reparaciones correspondientes”.

Entretanto, la solución sigue haciéndose esperar y conductores, estudiantes y vecinos mantienen la preocupación por lo inseguro que se ha vuelto este tramo para todos ellos. De allí que esperamos el acompañamiento para la presente Declaración.
PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder ejecutivo de la Provincia, a través de donde corresponda de urgente solución a la ausencia de alumbrado público sobre Camino de la Tradición, Ruta Provincial nº 4, en el tramo que va desde el cruce con la avenida Juan XXIII, hasta la intersección con la Autopista Ricchieri, en las localidades de Lomas de Zamora y  9 de Abril.

