FUNDAMENTOS

Por el Decreto 3398/05, de fecha 29 de diciembre 2005, a raíz de lo actuado en el expediente Nº 21211-151082/05,  se tramita la aprobación y adjudicación de la Contratación Directa Nº 1/05, tendiente a la adquisición de Colchones y Almohadas, destinada a las distintas Unidades Penitenciarias, dependientes del Servicio Penitenciario Bonaerense, y mediante Decreto Nº 2880 de fecha 28 de noviembre de 2005, se aprobó el Pliego de Bases y Condiciones –Cláusulas Generales y Particulares- y las Especificaciones Técnicas Generales y se autorizó a la Subsecretaría de Coordinación Técnica Administrativa a realizar el llamado a 
Contratación Directa  con el fin de adquirir lo citado .


Según el mismo se ha efectuado informe técnico en la Dirección General de Seguridad Siniestral del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, quien detalla todas las pruebas realizadas sobre las muestras presentadas por todas las empresas participantes,  artículo 42º  (T:O. del Decreto nº 3.300/72, conforme la Resolución nº 952/04, del Contador General de la Provincia ) del Reglamento de contrataciones vigente y al requerimiento formulado por la Dirección General de Contabilidad, Finanzas y Contrataciones. Asimismo la Dirección General de Seguridad del Servicio Penitenciario Bonaerense, emite manifestación considerando que todas las ofertas se ajustan técnicamente a lo solicitado y que los precios expuestos son los actuales en plaza.


La Suprema Corte de Justicia de esta Provincia, en forma reiterada ha dispuesto que el señor Gobernador deba proveer de los elementos ignífugos correspondientes para evitar luctuosos hechos como el ocurrido en la Unidad del Servicio Penitenciario Bonaerense, en la que perdieran la vida a raíz de un incendio más de treinta detenidos.


En las Comisarías de Policías de la Provincia de Buenos Aires, se encuentran alojados 4.400 detenidos, circunstancia que coloca a estos en un serio riesgo respecto de la integridad física y moral.


La intención del presente es saber si se ha procedido a cumplimentar el reemplazo de esos colchones en las dependencias del Ministerio de Seguridad de la Provincia de buenos Aires, es que solicitamos ser acompañados en el siguiente proyecto.

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:


Solicitar que el Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, por intermedio del Ministerio de Seguridad , produzca amplio informe, en forma urgente y escrita respecto al reemplazo de colchones en dependencias de su orbita, detallando:
1-
a) Si se ha provisto recientemente de “Colchones y Almohadas ignífugos”, a las dependencia de Policías de la Provincia de Buenos Aires.

b) Para caso  positivo, cantidades  y en que Unidades fueron entregados.

c) Características de fabricación.

d) Nombre del Fabricante

e) Sistema de Adquisición, precios, empresas adjudicatarias y número de decreto de aprobación 

f) Si dichos elementos son compatibles con los adquiridos mediante Orden de Compra Directa nº 1/05 por el Servicio Penitenciario Bonaerense.

2º)    En caso de ser negativo el punto anterior, informe política seguida al respecto y tramites realizados teniéndose en cuenta las disposiciones de la Suprema Corte de Justicia de esta Provincia.

