FUNDAMENTOS

Reparación “Puente Blanco” Sobre el Río Sauce Grande
En cercanías de Sierra de la Ventana, en el camino 024-08  sobre el Río Sauce Grande encontramos el denominado “Puente Blanco” (Su construcción  data del año 1937). Posee un largo aproximado de 65 m. y su ancho es de 8 m. El camino provincial que une Sierra de la Ventana con la ciudad de Coronel Pringles tiene un recorrido aproximado de 50 Km. pasando por la Estación Zoilo Peralta y Stegmann
Esta importante obra de infraestructura vial se inauguró durante el gobierno de Manuel Fresco, quién con el arquitecto Francisco Salamone,  dejaron en la región grandes obras de Art. Decó, entre las que se destacan los edificios municipales, plazas, mataderos, delegaciones, cementerios, etc., muy reconocidas por su valioso patrimonio arquitectónico.

En el año 1944 durante el mes de abril, una gran inundación asoló a las poblaciones de Sierra de la Ventana y Saldungaray donde perdieron la vida 27 personas. El 7 y 8 de octubre del 2003 se repitió la historia, esta vez sin víctimas que lamentar. En esta última, llovieron  durante 36 horas 380 milímetros cayendo en solo dos horas 260 milímetros en Sierra de la Ventana, El río Sauce Grande y todos sus afluentes desbordaron en algunos casos mas de cien metros; mas allá de sus cauces normales y conocidos, lo que provocó grandes pérdidas de animales, alambrados, colmenas, etc. en el sector rural, mientras que en la localidad Serrana se evacuaron a mas de 250 personas, registrándose inundaciones en los Barrios de Valle Hermoso, La Cumbre y los Callejones Galileo Galilei y Ernesto Tornquist. Las pérdidas materiales fueron cuantiosas dentro del ejido urbano y grandes protecciones construidas con gaviones como el caso del paredón en el Campamento del Sindicato de Empleados municipales de Bahía Blanca quedó destruido, también destrozó la pasarela sobre el dique balneario, deterioró la estructura del dique y demolió barrancas en ambas márgenes de su recorrido desde su nacimiento al pié del cerro de la Ventana hasta la desembocadura en el lago Paso de las Piedras. 
El Puente Blanco no quedó al margen de la furia del Río, la orilla del Distrito de Tornquist poseía un muro de protección del estribo contra la corriente del agua de 15  metros de largo a ambos lados del mismo, construido en concreto, maya cima y piedra bocha de un espesor aproximado de 20 cm. el que fue totalmente destruido quedando algunos pedazos al pié del puente y otros a mas de cien metros río abajo. Este paredón se ubicaba desde las bases del estribo del puente sumergido unos metros y alcanzaba  8 metros. 
Desde el 2003 la fecha no se han realizado trabajos de reparación en el puente, quedando muy expuesta la transitabilidad del camino y la estructura del puente ante posibles nuevas crecientes del río. 

Por los considerandos detallados y nuestro convencimiento de la necesidad de adopción de medidas de carácter urgente, tendientes a solucionar la problemática planteada, y de esta forma dar respuesta del Gobierno Provincial a la comunidad de esta región y demás usuarios circunstanciales de este paso que han visto postergada la realización de los trabajos requeridos por un lapso de tiempo que no admite más dilaciones, es que solicitamos a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto.
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo pertinente arbitre los medios necesarios para la reparación del “Puente Blanco”, sobre el Río Sauce Grande, en el camino 024-08 cercano de la localidad de Sierra de la Ventana uniendo los partidos de Tornquist y Coronel Suarez, con destino a Coronel Pringles.-

