PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, otorgue de manera urgente, apoyo financiero a la Biblioteca Popular “Antonio Mentruyt” de Lomas de Zamora, a fin de evitar que dicha Institución tenga que cerrar definitivamente sus puertas.    

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

La mas que centenaria Biblioteca Popular “Antonio Mentruyt”, fundada el 12 de mayo de 1900, ubicada en el centro de la Ciudad de Lomas de Zamora, es una institución sin fines de lucro que tiene personería jurídica y está reconocida como entidad de Bien Público. La misma se encuentra administrada por un Consejo Directivo elegido por sus socios, cuyos miembros no perciben honorarios, viáticos ni emolumento de naturaleza alguna (para su mejor ilustración me permito acompañar con el presente proyecto una muy apretada síntesis de la historia de dicha Institución).

Ahora bien, su larga y fecunda trayectoria no la ha puesto a cubierto de permanentes sobresaltos económicos, que al presente han alcanzado una gravedad tal que la colocan al borde de la cesación de pagos. Los ingresos corrientes (fundamentalmente cuotas sociales) apenas alcanzan para solventar el 25% de los gastos corrientes (salarios, cargas sociales y servicios), el resto de los ingresos que corresponden a aranceles mínimos que se cobran en los cursos que se dictan y los alquileres que se perciben por la cesión a terceros del uso del Salón de Actos además de ser irregulares, son insuficientes para enjugar semejante déficit, como también lo son los módicos aportes oficiales que recibe.-

Los problemas económicos y financieros por los cuales atraviesa en la actualidad la prestigiosa y mas que centenaria Biblioteca Popular Antonio Mentruyt presionan para considerar dentro de un mes cerrar la puertas de dicha institución. 

Dada la situación expuesta, solicito encarecidamente al Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires contemplar la posibilidad, apelando a los mecanismos y tal vez recursos con que cuente, de acudir, en la medida que le sea posible, en auxilio de esta Institución que, de no mediar este, se verá ante la dramática necesidad de cerrar definitivamente, privando por supuesto, a la comunidad de servicios esenciales como son la educación y la cultura. 

Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.-
