                       PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                 RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Obra Musical “Mi Chascomús” de los autores locales Juan Miguel Vian y Héctor Eduardo Pertusi, estrenada el 30 de mayo de 1986, con motivo de conmemorarse el 207 aniversario de la fundación de la ciudad de Chascomús.

                                     FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Resolución tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la Obra Musical “Mi Chascomús” de los autores locales Miguel Vian y Héctor Eduardo y Eduardo Pertusi, estrenada el 30 de mayo de 1986, con motivo de cumplirse el 207 aniversario de la fundación de la ciudad.

La Obra antes mencionada, se encuentra inspirada en los hechos más trascendentes de la historia de Chascomús, donde personalidades, personajes notables, bellezas naturales, costumbres y bienes tradicionales en su conjunto contribuyen a definir la idiosincrasia provinciana de Chascomús. En este sentido, la Obra Musical configura indubitablemente, un instrumento revalorizador de la historia lugareña, tan estimable como imprescindible para luchar contra la desmemoria y la indiferencia.

Más allá de las valoraciones artísticas de la Obra “Mi Chascomús”, cabe distinguir y apreciar su aptitud para contribuir a la formación de educandos y educadores, tal ha sido demostrado reiteradamente por la docencia locales sus distintas disciplinas, mediante la aplicación de la obra en diversas actividades locales y ceremonias oficiales.

El éxito inicial  y el pleno reconocimiento popular; no ha actuado como elemento claudicante de la vacación artística de los responsables, sino por el contrario, ha obrado como estímulo para la producción de un segundo capítulo en 1996 y de un tercero que se halla a punto de concluirse.

La obra “Mi Chascomús” ha superado los límites locales, para convertirse en nuestra caución distintiva de nuestra ciudad, y además son los artistas locales quienes le otorgan brillo a la misma, contando además con el aporte y auspicio de las diversas gestiones municipales.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Resolución.

