PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a la brevedad posible, reglamente la Ley 12.653 sancionada el 21 de marzo de 2001, como así también la convocatoria a constituir el Comité de Cuenca del Río Reconquista (COMIREC).

FUNDAMENTOS

El 21 de marzo de 2001 se sanciona la Ley 12.653 creando el Comité  de Cuenca del Río Reconquista (COMIREC).

Este ente autárquico se relacionará a través del Ministerio de  Obras y servicios Públicos de la Provincia de buenos Aires.

La Dirección y Administración del Comité de Cuenca, estará a cargo de un Directorio de 7  (siete) miembros, 4 (cuatro) del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires y 3 (tres) de los Municipios integrantes de la Cuenca.

Dicho Organismo nace como uno de los requerimientos para la creación de la UNIREC (Unidad de Coordinación Proyecto Río Reconquista) y su propuesta de saneamiento ambiental y control de las inundaciones en la Cuenca del Río Reconquista.

Para este proyecto se contaba con un presupuesto de aproximadamente de 360 millones de dólares, los que eran aportados por el BID (Banco de Interamericano de Desarrollo) y el OCF ( Overseas Económic Cooperation Fund del Gobierno de Japón) a través del préstamo 797/OC-AR.

El 8 de agosto de 1995 en el Municipio de Tigre con la presencia del Sr. Gobernador, Ministro de Obras y servicios Públicos e Intendentes que tienen jurisdicción en toda la Cuenca, cedieron las acciones tendientes de la creación del COMIREC.

En esta reunión se hizo entrega del anteproyecto de Ley para la creación del Comité de Cuenca con la finalidad de interiorizar a los funcionarios en los aspectos del proyecto y propender a la participación de los mismos en las tareas a desarrollar por la UNIREC.

Para el adecuado manejo de la misma se requiere de una Autoridad de Cuenca (COMIREC), munida de las funciones y atribuciones necesarias para asegurar de la preservación del saneamiento y el mejor uso de los recursos.

Este Organismo tiene atribuciones para implementar el marco normativo que debiera cumplirse para sanear el área y preservar las condiciones ambientales que aseguren un desarrollo sustentable de la Cuenca.

En el artículo 6 de la presente ley se materializa la participación comunitaria a través de un Consejo Consultivo Honorario, integrado por profesionales, personas idóneas, Organizaciones no Gubernamentales, etc., siendo este un ámbito de consulta del Directorio.

Son atribuciones del COMIREC, planificar, ejecutar y controlar la administración de la Cuenca, como así también ejercer el poder de policía de la misma.

En el año 2001 la UNIREC es disuelta por falta de fondo si haber finalizado la obra. Ese mismo año es  sancionada la Ley 12.653.

La no terminación de las obras ha producido serios problemas de inundaciones y contaminación en la Cuenca baja del Río Reconquista (San Fernando y Tigre).

Los actuales estudios realizados por la Secretaría de Política Ambiental en agua y sedimentos del Río Reconquista han arrojado valores elevados de concentración de metales pesados específicamente cadmio, cromo y plomo. Se hallaron concentraciones elevadas de nitritos, arsénico, amónio sulfatos, hidrocarburos, con un significativo aporte hacia el Río Luján de materia orgánica de origen cloacal e industrial sin el adecuado tratamiento depurativo, produciendo la saturación y estado de degradación ambiental de la Cuenca, la que podría considerarse en estado de emergencia ambiental al igual que la Cuenca Río Matanza – Riachuelo.

Instituciones y ONG comprometidas con el Medio Ambiente, vecinos del delta y el continente han reclamado en carácter de urgente a la Secretaría de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires la imperiosa necesidad de constituir el Comité de Cuenca Río Reconquista (COMIREC) previsto originalmente dentro los objetivos de la UNIREC.

Por todo lo expuesto solicito a los Señores legisladores acompañen el presente Proyecto con su voto afirmativo.

