PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del organismo que corresponda, declare de Interés Provincial la labor, de protección y asistencia a las mujeres y niños víctimas de violencia  familiar,  llevada adelante por  la ONG REFUGIO HOGAR “CASA ABIERTA MARÍA PUEBLO”,  cuyo domicilio legal y sedes se encuentran asentados  en la ciudad de La Plata. Lo relevante es que  presta ayuda a mujeres de toda la Provincia de Buenos Aires. Es de destacar que desde su creación, en el año 1997,  hasta hoy han pasado por el Hogar alrededor de dieciséis mil personas, entre mujeres y niños, víctimas de la violencia familiar, encontrando un ámbito de contención y de asistencia de carácter único en nuestra Provincia debido a que en el país hay sólo nueve centros con las características de abordaje integral que presenta el Hogar en cuestión.

FUNDAMENTOS:

La Politóloga de la Universidad deLeiden y Diputada  Holandesa nacida en Somalia, Dra. Ayaan Iris Ali, considea apropiado  utilizar el término Holocausto para conceptuar el grado de gravedad que ha tomado la violencia mundial contra las mujeres. Un trabajo publicado por el Centro para el Control Democrático de las Fuerzas Armadas de Ginebra (DCAF) sostiene que entre 113 y 200 millones de mujeres de todo el mundo están “desaparecidas” demográficamente. Cada año entre 1.5 y 3 millones de mujeres y niñas pierden la vida como resultado de la violencia o el descuido basados en el género.

Según el Ministerio de Seguridad de la Provincia, en el período  marzo-noviembre de 2005  se recibieron más de 20.000 denuncias de violencia familiar y abuso en todo el territorio bonaerense y el 90% de las vítimas fueron mujeres. Estos datos son escalofriantes y conmueven a cualquier persona que tenga un mínimo grado de sensibilidad, ya que detrás de estás 20.000 denuncias se encuentran los rostros de las 20.000 mujeres y sus hijos. Muchas de ellas deben abandonar su hogar porque su vida y la de sus hijos corre peligro. El Refugio Hogar Casa Abierta María Pueblo es una Organización no Gubernamental que trabaja solidariamente el tema de la mujer y sus niños /as víctimas de la violencia familiar y que se hallan en grave situación de riesgo.

          Ellos han  establecido el primer Refugio en la Ciudad de La Plata, en el año 1.997, siendo el tercero en el país, con estas características. Domicilio real reservado, domicilio legal constituido en distintas direcciones como medida de protección ante situaciones de violencia extrema y para lograr la representación legal rápida de las víctimas, desde ya que todos los servicios y ayudas prestados son de manera totalmente gratuita para las Mujeres, Niños y Niñas que nos solicitan protección, asesoramiento y ayuda.

 
Las personas responsables de la dirección del Refugio están   colaborando con la sociedad y el gobierno  fuertemente  para hacer de este problema un tema de primer orden. Estas actitudes son las que suman a la hora de trazar  un nuevo camino, y como todos los pioneros, se encuentran  con numerosos obstáculos que deben ser vencidos con idoneidad y mucha decisión.

El  Refugio intenta realizar un abordaje integral a la mujer y sus niños /as víctimas de violencia que se encuentran en grave situación de riesgo.                                     Pretenden crear en cada mujer un agente de cambio, para que  generando y utilizando sus propios recursos pueda transformarse y a su vez promover el cambio en sus pares y fortalecer la relación madre – hijo, previniendo de tal manera situaciones derivadas de la violencia. Los representantes del refugio definen con sus propias palabras su objetivo específico: “El Refugio MARIA PUEBLO intenta brindar un espacio de contención, protección y orientación a fin de abordar de manera integral a la mujer víctima de violencia familiar y / o social, desarrollando estrategias de intervención para prevenir, asistir educar y capacitar a aquellas mujeres solas o con sus niñ@s que atraviesan o han atravesado situaciones de crisis derivadas de la violencia familiar acompañándolas a resolver dichas situaciones, haciendo especial  hincapié en la relación madre-hijo evitando separaciones innecesarias que re-victimizen aún más su situación.  Intentar que a pesar de la sensación de soledad y dolor se pueda ayudar a construir un vínculo a través del amor y del deseo. Esta construcción diaria implica la protección y el cuidado que ofrecerá a  mediano y largo plazo una  personalidad más firme en la defensa de sus derechos y en un cambio en sus vidas que se sostenga en el tiempo”.

El proyecto de Casa abierta María Pueblo, apunta a recuperar  todas aquellas potencialidades que han quedado relegadas por el padecimiento sistemático de la violencia, permitiéndoles  re - armar su historia desde “un nuevo lugar”.

La  experiencia les  ha enseñado que la violencia familiar no conoce de clases sociales y   afirman que cuando más se asciende en las escalas sociales, más es el ocultamiento que se produce y mayor es el peligro que atraviesan las víctimas que intentan salir de una situación que en general los/as atormenta generalmente durante muchos años.

Es indudable que las consecuencias que han tenido las crisis económico-político-sociales de los últimos años en nuestro país han sido devastadoras para todos los sistemas de relaciones humanas y por lo tanto también agravó en lo cuantitativo y cualitativo las situaciones de violencia familiar que ya se venían produciendo. 

La desaparición del trabajo en forma masiva, con miles de familias abandonadas a su suerte, ha hecho que un elemento tan altamente organizador como lo es el trabajo para un grupo familiar cree situaciones altamente explosivas en las relaciones humanas y que potencie todos los conflictos que se pueden generar en todo espacio de interacción humana.

 
Las condiciones de pobreza crean situaciones de crianza totalmente desfavorables y que las mujeres y niños que se encuentran en esta situación ya no solo son víctimas de violencia familiar, sino de una profunda violencia social que si además la sumamos a la violencia institucional generalizada hace que esta población sea evidentemente la de mayor grado de vulnerabilidad, analizar esta, su propia realidad, nos posibilitará la reconstrucción de un pensamiento global, reflexivo generando un espacio creador, que impulse al cambio y al protagonismo aprovechando o generando oportunidades y alternativas efectivas para quienes la igualdad de posibilidades no existió nunca casi desde su nacimiento.

Ellos abordan la problemática de una manera específica que consiste en: Contener afectivamente; brindar alojamiento temporario con protección reservada para los casos que así lo requieran; buscar referentes afectivos y familiares; acompañamiento y asistencia psicológico; asesoramiento y representación legal gratuita; lograr conexión y /o apoyo técnico de instituciones o profesionales para abordar situaciones particulares ( otros recursos disponibles de la comunidad); identificar los desencadenantes de la crisis a fin de evaluar las alternativas posibles; garantizar espacios colectivos donde puedan intercambiarse y problematizarse las distintas experiencias planteadas; promover una actitud enriquecedoramente crítica mediante la reflexión en grupos; talleres de capacitación para las mamás y pequeños emprendimientos productivos     que permitan obtener conocimientos para una salida laboral DIGNA ( computación, peluquería, costura, tejidos artesanales).

Cuentan con talleres de capacitación para niños /as y adolescentes; apoyo escolar para los chicos escolarizados que así lo requieran; pequeña casita para los niños del Hogar con actividades formativas y recreativas; tareas complementarias:  Trabajo con las mamás en el cultivo y mantenimiento de una huerta orgánica ( la que permite el consumo de su producción y equilibrar medianamente la dieta); elaboración de productos a base de soja; preparación de productos panificados utilizando un horno de barro, construido a tal fin; salida a la comunidad, ofreciendo talleres que permitan instalar la problemática de la violencia, promoviendo su difusión y prevención.

     Cuentan con un sólido y experimentado grupo de profesionales  que realizan talleres, charlas, conferencias y otras actividades destinadas a identificar la problemática, promover derechos, capacitar a operadores en violencia familiar, transmitir experiencias desde abordajes de riesgo concretos, etc., en síntesis todo ello en la búsqueda de herramientas que permitan la modificación de  pautas culturales que colaboran fuertemente en la perpetuación del problema de la violencia familiar en nuestra sociedad.

         Desde la fundación hasta la Fecha llevan atendidas, de manera gratuita, más de 2800 mujeres adultas con un promedio de entre tres y cuatro niñas/os cada una.  En los últimos dos años han  colaborado con la Justicia en la detención de 13 abusadores de menores con prisión preventiva confirmada. Realizan  decenas de exclusiones de hogar de personas violentas.

Me parece pertinente  y justo mostrar parte del curriculum del Refugio para que el conjunto de los Legisladores puedan evaluar la tarea llevada adelante por el Hogar  y para identificar a quienes son las personas que llevan adelante esta solidaria tarea:

                      TIPO DE ORGANIZACIÓN:

                        ASOCIACIÓN CIVIL SIN FINES DE LUCRO 

OBJETO SOCIAL:       REFUGIO – HOGAR  PARA MUJERES SOLAS O CON SUS NIÑOS VÍCTIMAS DE        VIOLENCIA FAMILIAR EN GRAVE SITUACIÓN DE RIESGO.

CARACTERÍSTICA:  DOMICILIO REAL RESERVADO

DOMICILIO LEGAL: CALLE 1 BIS 2.169 LA PLATA CP:1.900

TE: 0221-4535050, 0221-4534718 FAX : 0221-4535050

CORREO ELECTRÓNICO: mariapueblolp@yahoo.com.ar
PERSONERÍA JURÍDICA: 17.773

FECHA DE FUNDACIÓN: 15-08-1.997

AUTORIDADES : MARÍA LAURA CHINO, DARIO WITT,  OLGA CÁCERES, MONICA LINDBLOM, DIANA BERTÓN, RAÚL CÁCERES.                                           

  RESPONSABLES DE TALLERES Y CASA DEL NIÑO: MARÍA PAZ JUÁREZ, GUILLERMINA ESCAICH, JORGE LEGUIZAMÓN, PAOLA VAZQUEZ,             GLADYS JEREZ, JULIA PAEZ, FABIAN VALENZUELA, LITA PALMA,                                 MARIANA FERNÁNDEZ GADER, LILIANA ALMEIDA, MARIA JULIA CALONGE, IGNACIO BARRIONUEVO.

REFERENCIAS DE LA INSTITUCIÓN A NIVEL LOCAL

Consejo Nacional de políticas Sociales de la Nación

Ministerio de Desarrollo Social de la Nación

Consejo Nacional de la Mujer 

Ministerio de Desarrollo Humano de la Provincia de BUENOS AIRES

Consejo Intersectorial del niño y el adolescente ( integrado por distintas organizaciones que trabajan en la problemática: Hogar de la Madre Tres Veces Admirable ( Padre Carlos Cajade ), Hogar Don BOSCO, Hogar PICHUCA GUTIERREZ, Hogar Crianza, Hogar Rayuela, Hogar San FRANCISCO de ASIS Fundación EMANUEL, etc. )

 REFERENCIAS INTERNACIONALES :

Presidente de la Unión Sindical Obrera de España y Vicepresidente de la Confederación Mundial del Trabajo: MANUEL ZAGUIRRE   

Secretaria del Dto. De Violencia Familiar del Ministerio de Seguridad de WESTERN-AUSTRALIA: NILDA EISEN          

Presidente de la Fundación ISC – JAPÓN-EEUU: YASUHIRO ITO  

Presidente de AMNISTIA INTERNACIONAL ARGENTINA y Miembro Titular del Gobierno Mundial de AMNESTY: SOLEDAD GARCIA MUÑOZ

Director de la Revista “El Mensajero” EL VATICANO, ITALIA, EEUU, ARGENTINA, CHILE Y URUGUAY: PADRE LUIS FURGONI.

Investigadora para las Américas de la División DERECHOS DE LAS MUJERES DE HUMAN RIGHTS WATCH: MARIANNE MOLLMANN

Secretario General de FLATEC ( Federación Latinoamericana de Trabajadores de la Educación): Prof. CLAUDIO CORRIÉS

Comisionada del Parlamento de la UNIÓN EUROPEA. : MARÍA MENDEZ DE VALDIVIA 

Presidente de la Fundación KAIROS ONLUS –Italia: ROSA MARÍA CUSMAI

PREMIOS RECIBIDOS:

· -DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES: POR LA DESTACADA LABOR AL SERVICIO DE LA COMUNIDAD -1.999

· -PREMIO ACCESIT AL TRABAJO COMUNITARIO-1999

· -DE LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES POR LA DESTACADA LABOR AL SERVICIO DE LA COMUNIDAD –DRA OLGA CACERES 2001

· -DE LA CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES POR LA DESTACADA LABOR AL SERVICIO DE LA COMUNIDAD –PROF. MARÍA LAURA CHINO-2004

· DEL CONSEJO DELIBERANTE DE LA CIUDAD DE LA PLATA –MUJER DESTACADA PLATENSE: DRA OLGA CÁCERES- 2002 

· -RECONOCIMIENTO DE LA FUNDACIÓN JAPONESA ISC COMO INSTITUCIÓN SOLIDARIA-COMUNITARIA- 2002 

· RECONOCIMIENTO DE AMNISTIA INTERNACIONAL  EMBAJADORES DE LA CAMPAÑA MUNDIAL DE NO VIOLENCIA CONTRA LA MUJER –  DARIO WITT - MONICA LINDBLOM-2004.

    
El trabajar con mujeres en situación límite, abarca un amplio espectro en lo que se refiere a la defensa de los derechos de los niños y niñas, de la mujer, en fin, de los Derechos Humanos en general. Creemos que estos han sido  vulnerados, y que se requiere  seguir ampliando el compromiso  de forma  activa y resolutiva con el protagonismo de  todos los sectores de la sociedad. Nuestro gobierno ha tomado un firme compromiso frente a los sectores vulnerables. En el Tema de la violencia familiar se ha abocado a articular con las ONG que desde años vienen trabajando el tema a fin de  un trabajo conjunto ya que son estás organizaciones de la sociedad civil las que tienen toda la experiencia, ellas han abierto un camino, nuestro deber es acompañarlas, emularlas, incentivarlas y reconocer su desinteresada tarea.  Por lo expuesto, y porque mi convicción como legisladora es trabajar para que el acceso al ejercicio de  los derechos estén garantizados para cada una y cada uno de los bonaerenses,  y porque valoro profundamente desde  mi condición de mujer la tarea llevada adelante por la gente de la Casa Abierta María Pueblo, es que solicito a los  Diputados y Diputadas la aprobación del presente proyecto.

FUNDAMENTOS

