

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados sancionan
con fuerza de

LEY
Artículo 1°: Sustitúyase el CAPITULO XIV de la ley 13201 por el siguiente:

CAPITULO XIV
LICENCIAS Y PERMISOS

ARTÍCULO 44: LICENCIA ORDINARIA: El personal de las Policías de la Provincia de Buenos Aires con más de doce (12) meses de antigüedad continuada, gozará de un período de licencia cada año calendario con goce íntegro de haberes, de acuerdo a la siguiente escala:

De 1 a 5 años de antigüedad:                            20 días corridos

De 5 a 10 años de antigüedad:                          26 días corridos

De 10 a 15 años de antigüedad:                        32 días corridos

De 15 a 20 años de antigüedad:                        38 días corridos

De 20  años de antigüedad en adelante:            45 días corridos

La licencia ordinaria será para descanso anual y tiene el carácter de obligatoria, no podrá ser acumulable ni deducirse días de esta licencia por concepto alguno. Podrá ser fraccionada en no más de dos períodos en el año, debiendo transcurrir entre ello no menos de noventa días. Igual período deberá transcurrir entre dos licencias anuales.

A los fines del cómputo del período de licencia anual correspondiente se considerarán, además de los sábados y domingos, los días no laborables y feriados establecidos en tal carácter por las leyes nacionales y/o leyes o decretos provinciales.

La licencia ordinaria anual puede interrumpirse por razones imperiosas del servicio. En este caso, la autoridad que lo dispuso fijará una nueva fecha para la continuación de la licencia dentro del período anual de vacaciones.

También puede interrumpirse por enfermedad, duelo o accidente del agente. En este caso, desaparecida la causa de su interrupción el agente continuará el uso de su licencia, en forma inmediata aún cuando haya vencido el período anual de vacaciones.

Se considera período anual de vacaciones, el que comienza el 1 de noviembre del año anterior y termina el 31 de octubre del respectivo año.

Vencido el período anual de vacaciones el agente perderá el derecho de hacer uso de la licencia o de los días que faltaren para completarla, excepto en le caso de las licencias suspendidas por razones de servicio, enfermedad, duelo o accidente, las que podrán continuarse aún vencido el período de otorgamiento de las mismas.

ARTICULO 44 BIS: LICENCA EXTRAORDINARIA: La licencia extraordinaria tiene por finalidad la atención de asuntos de familia, de servicio, personales o los de otra naturaleza en los términos que en cada caso se señala:

a)      Matrimonio: Se concederán quince días corridos de licencia al personal que contraiga matrimonio. Esta licencia podrá ser acumulativa a la licencia anual ordinaria.

b)      Maternidad: El personal femenino tendrá derecho a una licencia con goce de haberes de 135 días corridos, a partir de los siete meses y medio de embarazo, situación que debe acreditarse mediante la presentación de certificado médico.

En los casos de nacimientos múltiples o niños prematuros la licencia se extenderá a 150 días corridos.

Si se produjera la defunción fetal entre el cuarto mes y el séptimo mes y medio de embarazo, se otorgarán 15 días de licencia a partir de la interrupción del mismo.

En los casos de guarda con fines de adopción se concederá una licencia especial con goce íntegro de haberes por un lapso de 90 días corridos, siempre que haya sido otorgada por autoridad del Poder Judicial.

Si la madre falleciera durante el parto o con posterioridad al mismo, en uso de la licencia que otorga el presente artículo, la continuidad del goce de la misma se le concederá al padre hasta su cumplimiento.
c)    Alimentación y cuidado de hijo: la licencia comprende el derecho a una pausa de dos (2) horas diarias que podrá ser dividida en fracciones cuando se destine a la lactancia natural o artificial del hijo menor de doce meses. Esta licencia, en caso de lactancia artificial, podrá ser solicitada por el padre quien deberá acreditar la condición de trabajadora de la madre y su renuncia o imposibilidad para disfrutar de la licencia.

Igual beneficio se acordará a los agentes que posean la tenencia, guarda o tutela de menores hasta un (1) año de edad, debidamente acreditada mediante certificación expedida por autoridad judicial o administrativa competente.

d) Fallecimiento: Cónyuge y/o hijos: 6 días corridos; Padres: 4 días corridos;         Abuelos, hermanos y nietos: 2 días corridos; Tíos, sobrinos carnales, suegros, yernos o nueras: 1 día.

e) Nacimiento o adopción al personal masculino: El personal masculino tendrá derecho a una licencia con goce de haberes de 10 días corridos ya sea por nacimiento o adopción . Para usufructuar la misma deberá presentar el certificado médico correspondiente, en caso de nacimiento; o bien el certificado de la guarda con fines de adopción extendido por autoridad del Poder Judicial otorgante, en caso de adopción.

f)  Asistencia a familiares enfermos: Se concederá hasta diez (10) días corridos o alternados por año calendario y con goce de haberes, al agente que se encuentre obligado a prestar atención personal a algún familiar a cargo del agente, cónyuge, enfermo o impedido, en caso de urgencia justificada y cuando no pueda ser atendida por otro familiar. Si el familiar se hallare internado en un establecimiento asistencial, el agente no tendrá derecho a esta licencia, salvo que el estado de aquella revista extrema gravedad que haga imprescindible su presencia.

 g) Exámenes: Cuando cursen estudios en institutos oficiales o privados reconocidos, de enseñanza universitaria, superior, secundaria o especial los agentes tendrán derecho a los siguientes permisos:

a.- Carreras Universitarias o superiores: hasta tres (3) días hábiles inmediatos anteriores a la fecha que deba rendir examen, con un máximo de quince (15) días laborables por año calendario.

b.- Secundaria o especial: hasta un (1) día laborable previo al de cada examen, con un máximo de diez (10) días laborables por año calendario.

c.- Día que deba rendir el examen. En los casos que la mesa examinadora no se reúna o postergue el mismo, se concederá la franquicia al día que este se lleve a cabo.

h) Donación de Órganos: En dicho caso la extensión de la licencia, será determinada por una junta médica.

i)  Razones particulares: La máxima autoridad de cada una de las Policías de Buenos Aires podrá acordar por razones particulares hasta un máximo de un (1) año de licencia sin goce de haberes. El que podrá asignarse por períodos cumplidos no menores a diez años de permanencia en la Institución.

 j)  Razones de Estudio: Cuando deban realizar estudios o mejorar su preparación se les podrá otorgar las siguientes licencias:

a.- Para realizar estudios, investigaciones o trabajos de carácter técnico, científico o artístico o participar en conferencias o congresos de la misma índoles o para cumplir actividades culturales, en el país o en el extranjero, hasta un máximo de un año sin goce de haberes.

b.- Para mejorar su preparación ya sea científica, profesional o técnica, siempre que desempeñe funciones relacionadas con su especialidad, hasta un máximo de un año con goce de haberes.

c.- Para realizar un curso de perfeccionamiento ordenado por la Institución y realizado fuera de ella, por el tiempo que dure el curso con goce de haberes.

Cuando un agente utilice las franquicias de los ítems a y b del inciso j) del artículo 44 bis, se lo obligará previamente a continuar al servicio de la Institución, en trabajos afines a los estudios realizados por un período mínimo equivalente al triple de la licencia que le fuera otorgada. Este período no podrá ser nunca inferior a dieciocho (18) meses, cualquiera sea el tiempo de duración de la licencia gozada. Su incumplimiento hará exigible la devolución de los haberes percibidos durante la licencia.

Cuando se utilice la franquicia del item c del inciso j) del artículo mencionado, corresponderá que el agente adicione, a la devolución de los haberes, una indemnización proporcional al costo de su capacitación.

Tendrá derecho al goce de las licencias mencionadas los agentes que registren una antigüedad mayor a cinco (5) años en la Institución.
ARTÍCULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad incorporar a la Ley 13.201 el régimen de Licencias y Permisos que estaban  contemplados en el decreto reglamentario  3326/04, realizándole las modificaciones que a continuación  se expondrán.

Al respecto, es dable destacar que una adecuada técnica legislativa exige  que el texto de la ley sea completo y autosuficiente, de modo que el mismo se autoabastezca sin necesidad de remitir al lector a otro material normativo, que le permita comprender en un todo el derecho que lo tutela. 

Esta exigencia se acentúa aún más, en el caso que nos ocupa por tratarse específicamente de una ley relativa a los derechos propios de los agentes  policiales, que por ello debe ser accesible y comprensible por todo el  personal, sea especializado o no. 

A modo de ejemplo podemos evocar la Ley Provincial 10.430 y la correlativa normativa de alcance municipal, número 11.757, que destinan un capítulo a “Licencias y Permisos”, comprendiendo dentro del mismo todo lo referente a dicha materia en forma detallada y clara,  sin necesidad de remitir a otra norma legal.

Entre otras cosas y al igual que en otros proyectos ya presentados en esta Honorable Cámara, el presente  amplía el plazo de la licencia de paternidad de dos a diez días. Dicho beneficio tiene como finalidad otorgar también al padre un plazo prudencial para que pueda colaborar con la madre en lo que hace al cuidado y protección del menor durante sus primeros días de vida, posibilitando el afianzamiento del vínculo paterno con el  recién nacido.

Por otra parte, tanto la madre como el padre tienen derecho a participar en igualdad de condiciones en la crianza, cuidado y educación de sus hijos, de ese modo lo establece el Código Civil y la Convención sobre los derechos del Niño, al  enunciar que la patria potestad es compartida y que el menor tendrá derecho a que ambos padres cuiden de él.       

                 Asimismo, resulta de vital trascendencia destacar la necesidad impostergable de otorgar a la madre o en su defecto, al padre una “licencia por alimentación”, toda vez que está científicamente comprobada la importancia del periodo de lactancia en el desarrollo, crecimiento y formación del niño.      

   No menos trascendente resulta la incorporación del último párrafo del artículo 44 bis inc. b), el cual tiene como objetivo posibilitar la continuidad de la licencia por maternidad para casos en que la madre fallezca durante el parto o a causa del mismo, otorgando el goce de ese derecho al padre del niño hasta cumplimentar en su totalidad el periodo correspondiente. Al respecto, el Código Civil establece en su artículo 264 que el ejercicio de la patria potestad corresponde al padre y a la madre conjuntamente y en caso de muerte de uno de ellos, su ejercicio corresponde al otro progenitor. Ello así, toda vez que no existe óbice legal que impida al padre asumir el ejercicio de dicho rol, resultando necesario a tales fines el otorgamiento de un lapso prudencial que le permita abocarse a esta tarea sobre todo en ausencia de la madre.  

Por otra parte, la Convención sobre los Derechos del Niño aprobada por ley nacional 23.849, establece en el artículo 7 inciso 1º que el niño tendrá derecho desde que nace a ser cuidado por sus padres, de modo que en función del interés superior del menor no resultaría oportuno que su cuidado y protección quede a cargo de otra persona durante los primeros días de vida. 

Asimismo el artículo 18 inciso 1º de la Convención mencionada reconoce la igualdad y responsabilidad de ambos padres en el cuidado y desarrollo del niño, con lo cual la omisión en que incurre la ley no puede crear una situación de desigualdad entre ambos padres en lo que atañe al cuidado del menor durante el periodo de natal.

                    Sin duda el Estado debe garantizar la adecuada protección y desarrollo del niño, plasmando en la normativa vigente los medios legales apropiados para que ello sea factible. Es así que el inciso 2 del artículo mencionado establece que “los Estados partes prestarán la asistencia apropiada a los padres y a los representantes legales para el desempeño de sus funciones en lo que respecta a la crianza del niño y velarán por la creación de instituciones, instalaciones y servicios para el cuidado de los niños”.

Por todo lo expuesto y habida cuenta de la necesidad de contar con un texto legal completo y autosuficiente, fundamentalmente cuando se trata de materias como las del sublite, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.  
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