

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la XXXIV Reunión del Asfalto, organizada por la Comisión Permanente del Asfalto, que se llevará a cabo entre los días 20 y 24 de noviembre, en el Hotel Intersur 13 de  Julio de la ciudad de Mar del Plata, provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo, a efectos que declare de Interés Provincial la XXXIV Reunión del Asfalto, organizada por la Comisión Permanente del Asfalto, que se llevará a cabo entre los días 20 y 24 de noviembre y que tendrá lugar en el Hotel Intersur 13 de  Julio de la ciudad de Mar del Plata, provincia de Buenos Aires.

La Comisión Permanente del Asfalto, que tiene más de sesenta años de vida, es una entidad de bien público sin fines de lucro, que promueve la realización de estudios, investigaciones y cursos sobre materiales asfálticos y sus aplicaciones. 
En la Comisión Permanente del Asfalto, desde su fundación misma, han convergido todos los sectores ligados al asfalto, que si bien poseen intereses dispares, demuestran un alto espíritu de asociación, que ha permanecido continuamente hasta el presente.

La Comisión Permanente del Asfalto se constituye en abril de 1945 como ente no lucrativo, entendiéndose que deberían estar representados en ella todos los sectores interesados en la tecnología del asfalto. 
La Comisión, nace derivada de las Reuniones de  Caminos del año 1942, apoyada en un destacado grupo de profesionales universitarios altamente capacitados y con deseos de superarse en la tecnología de los pavimentos asfálticos y de la necesidad de información y coordinación de conocimientos.

Así es que la entidad, organiza en forma bianual estas reuniones, en las que se presentan trabajos vinculados a la temática del asfalto y cuentan con disertaciones especiales de destacados profesionales nacionales y/o extranjeros, como así con la participación de representantes del sector público y privado nacional y extranjero. Este año la misma tendrá lugar en Mar del Plata, habiéndose realizado la última, el noviembre último pasado en la ciudad de Mendoza.
Son objetivos constitutivos de la Comisión:

· Interesarse por los problemas de carácter técnico y científico acerca de los materiales asfálticos en sus distintas aplicaciones, especialmente en lo que respecta a las obras de pavimentación;

· Promover la realización de estudios e investigaciones y cursos sobre materiales asfálticos y sus aplicaciones;

· Colaborar con las autoridades nacionales, organismos públicos y privados interesados en el estudio de problemas viales o relacionados con el uso del asfalto;

· Publicar los trabajos presentados a sus reuniones y las conclusiones o información técnica de interés general;

· Proporcionar información técnica, siempre que ésta sea de carácter general y no interfiera con la actividad privada;

· Preparar y realizar reuniones periódicas para exponer los resultados de estudios e investigaciones;

· Estudiar por sí, compilar, coordinar y difundir la información técnica, económica y educacional que estime útil para lograr los fines propuestos;

· Cooperar en la realización de congresos nacionales e internacionales e intervenir en los mismos.

La Comisión Permanente del Asfalto, ha efectuado la publicación de los trabajos presentados en las 33 reuniones efectuadas con anterioridad, cuyos característicos tomos forman parte de las bibliotecas nacionales e internacionales. Asimismo se han publicados los trabajos presentados en los 9 simposios llevados a cabo hasta el presente.

A lo largo de su actuación ininterrumpida, ha efectuado numerosas reuniones de carácter técnico con participación de expertos nacionales e internacionales y cuya publicación forma parte de su nutrida biblioteca.

La  Comisión Permanente del Asfalto recibe también, numerosas publicaciones técnicas de otras instituciones nacionales e internacionales, las que pasan a formar parte de su biblioteca, la cual está disponible para las consulta tanto de sus asociados como de todos los profesionales que se hallan interesados en el uso y estudio de los productos asfálticos.

Publica el Boletín de la Comisión Permanente del Asfalto, cuyo título es "El Asfalto", que es una publicación trimestral que se ha transformado en una eficaz vía de comunicación con todos sus asociados, que llega también a todos los profesionales que se hallan ligado al quehacer vial, ya que la misma es distribuida gratuitamente a los organismos nacionales, provinciales y municipales como así también a instituciones extranjeras. Su contenido está formado, además de las publicaciones de trabajos técnicos específicos, por información sobre realización de eventos nacionales e internacionales referentes al tema de los materiales asfálticos, artículos especiales de autores nacionales e internacionales, resultados de congresos y simposios y toda información de interés general sobre la materia.

Por todo lo expuesto, ante la relevancia que adquiere el apoyo a este tipo de simposios que permiten una actualización permanente del conocimiento en la materia específica, es que solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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