PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Cámara de Diputados

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el evento organizado por la Asociación de Amigos de Automóvil a realizarse el día 4 de Junio de 2006 en el predio del Mercado Regional de la ciudad de La Plata en beneficio del Jardín de Infantes Medalla Milagrosa de la localidad de Tolosa, partido de La Plata. 

FUNDAMENTOS

La Asociación de Amigos del Automóvil viene desde hace mas de treinta años, reuniendo a diferentes propietarios de automóviles antiguos, en su mayoría también ciudadanos de nuestra provincia, en exposiciones que sirven además de constituir un hobby para ellos, y ser afrontados por sus propios recursos, llevan ayuda para sectores necesitados de nuestra comunidad.

En este tipo de eventos ofrecen su tiempo y vehículos de colección que, en la mayoría de sus casos son bienes muy costosos, siendo además a su riesgo y responsabilidad el traslado de los mismos, a las distintas exhibiciones en las cuales se cobra una entrada no en dinero, sino en prestaciones (esto es alimentos, útiles, etc.) que serán en beneficio de diferentes entidades de bien publico.

Es de considerar meritorio y que ello requiere el reconocimiento por parte de los poderes públicos, de aquellos que a favor del prójimo aportan tiempo, bienes y esfuerzos, en pos de paliar necesidades sociales en las cuales esta asociación se encuentra inserta. 

Es por ello que, solicito a mis pares, acompañen esta iniciativa con su aprobación.-

