PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación otorgara al Programa “MEJOREMOS JUNTOS LA CALIDAD DE NUESTRA EDUCACIÓN RURAL”, implementado en el Partido de Azul con la participación de la Municipalidad, la Agrupación Azul Solidario, el Círculo de Veterinarios de Azul, la Facultad de Agronomía de Azul, el Grupo CREA Arroyo de los Huesos, el Hospital Materno Infantil de Azul, la Inspección de Educación Primaria Básica, el INTA Cuenca del Salado Azul, la Jefatura Distrital de la Dirección General de Cultura y Educación, la Sociedad Rural de Azul y Zoonosis Rurales, un subsidio anual para solventar el transporte de los alumnos comprendidos en el mismo, teniendo en cuenta los objetivos perseguidos y el hecho destacable de que todos los demás requerimientos son satisfechos por las entidades participantes.

FUNDAMENTOS

       El 11 de abril de 2005, en la ciudad de Azul, el Intendente Municipal Dr. Omar Duclós por la Municipalidad de Azul, la Profesora Anahí Carbone por la Jefatura de Distrito de la Dirección General de Educación y Cultura de la Provincia de Buenos Aires, las Sras. Mónica Areco y Noemí Paladino por el Area de Inspección de Educación Primaria Básica, el Sr. Fernando Rojas Panelo por la Asociación Azul Solidario, el Sr. Hernán Moreno por el Grupo CREA “Arroyo de los Huesos”, el Sr. Daniel Arrastúa por la Sociedad Rural de Azul, el Profesor Oscar Alabart por el Consejo Escolar de Azul, la Dra. Alicia Caramelo por el Hospital de Niños de Azul y el Contador Miguel Viciconte por la Facultad de Agronomía de la UNICEN, suscribieron un Acta Acuerdo, con el objeto de implementar en el Partido de Azul el Programa “MEJOREMOS JUNTOS LA CALIDAD DE NUESTRA EDUCACIÓN RURAL”.

El programa se propuso como objetivos principales: a) Promover acciones concretas tendientes a mejorar la calidad de la Educación General Básica en el medio rural del Partido de Azul; b) Crear ofertas de educación no formal para la familia rural promoviendo actividades de ocio y esparcimiento, de mejora de hábitos alimentarios y de desarrollo de la actividad micro empresarial; c) Promover la prevención de la salud en el medio rural; d) Promover la alfabetización digital y uso de Internet a través del uso de las tecnologías de la información y comunicación (TIC) entre la población rural; e) Promover el trabajo intersectorial e interinstitucional como metodología asociativa de abordaje multidisciplinario, de esfuerzos compartidos y optimización en el uso de los recursos humanos y materiales.

 Se acordó también desarrollar, a partir del mes de abril de 2005, la Primera Experiencia Piloto del programa durante el ciclo lectivo, con evaluación trimestral en la que intervendrían las instituciones involucradas.

Cada institución firmante asumió compromisos concretos:

· La Municipalidad se comprometió a solventar los gastos complementarios de contratación del servicio de transporte de alumnos, a conservar la transitabilidad de los caminos vecinales, a contratar los docentes encargados de las actividades de educación no formal para la familia rural, a organizar actividades recreativas y competitivas, a facilitar el encuentro de los niños de las escuelas rurales y urbanas promoviendo su integración y la de sus familias a través de exposiciones de trabajos o encuentros que fortalezcan los conocimientos y destrezas adquiridas y a disponer de un médico de Atención Primaria de la Salud.

· La Jefatura de Distrito de la DGECBA a gestionar ante la Secretaría de Inspección la disponibilidad de docentes de los espacios curriculares del Area artística, inglés y educación física.

· La Agrupación Azul Solidario a proveer herramientas e insumos para la educación no formal dirigida a padres de alumnos y 3 computadoras para ser utilizadas por los niños en el taller de computación.

· El grupo CREA “Arroyo de los Huesos” a proveer una computadora personal.

· El Consejo Escolar de Azul a contratar el servicio de transporte de alumnos.

· La Sociedad Rural de Azul a apoyar la asignación de un porcentaje de hasta un tercio (1/3) del actual Fondo de lucha contra las Plagas para contribuir al pago de los gastos no cubiertos de contratación del servicio de transporte de alumnos y a gestionar ante los productores rurales la disponibilidad de tosca para el mantenimiento de los caminos de la red vial rural.

· La Facultad de Agronomía de Azul a convocar a alumnos con conocimientos de informática para la conducción de los talleres de computación, con una asistencia bimensual alternada, que realizarán su trabajo en el marco del Programa Nacional de Educación Solidaria, y a disponer de un vehículo para el traslado de los alumnos instructores.

· El Hospital Materno Infantil de Azul dispondrá de residentes de pediatría y odontología para visitar las escuelas y realizar controles, disponiendo de un vehículo para el traslado de los profesionales.

Las instituciones firmantes originariamente acordaron que, a partir de un consenso general, podrán incorporarse otras instituciones al Programa, siempre que observen una clara pertinencia en la consecución de los objetivos propuestos.

Es así como con posterioridad se fueron incorporando el Círculo de Veterinarios de Azul, el INTA Cuenca del Salado GOT Azul y Zoonosis Rurales.

Luego de realizada la experiencia piloto programada en tres secciones del distrito , con fecha 28 de noviembre de 2005 se realizó la reunión evaluatoria final, con resultados que pueden calificarse de ampliamente satisfactorios, de acuerdo a los informes brindados por los participantes.

El Ministerio de Educación de la Nación declaró de Interés Educativo el Proyecto Interinstitucional de Encuentros de Escuelas Rurales del Partido de Azul “MEJOREMOS JUNTOS LA CALIDAD DE NUESTRA EDUCACIÓN RURAL”, con fecha 22 de junio de 2005, resolución suscripta por el Licenciado Daniel Filmus, Ministro de Educación Ciencia y Tecnología..

El día 3 de febrero de 2006 los representantes de las instituciones que integran el programa, conjuntamente con miembros de la comunidad, se reunieron con la Directora General de Cultura y Educación de la Pcia. de Bs. As., Doctora Adriana Puiggros, quien les expresó su apoyo y los felicitó por la iniciativa en marcha, y a quien solicitaron un aporte económico destinado exclusivamente a solventar el transporte de los alumnos, por cuanto todos los demás rubros están cubiertos, que ascendería en la actualidad a la suma de cincuenta mil pesos anuales. 

Es propósito de sus impulsores extender el programa a la totalidad las escuelas rurales del partido, que son aproximadamente cuarenta, y nivelar así la calidad educativa de todos sus alumnos.

Por los fundamentos expuestos se solicita la aprobación del presente proyecto de Declaración.-
