PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el portal de internet “www.noticiasapicolas.com.ar” el cual contiene noticias e informaciones útiles de libre acceso para el público en general, sobre la actividad apícola en la provincia, en el país y en distintas partes del mundo contando con un grupo de corresponsales propios. Asimismo, se emite un boletín electrónico con un resumen de noticias e información que se distribuye por correo electrónico de manera gratuita a todas las personas que lo soliciten. 

FUNDAMENTOS      

              El portal llamado noticiasapícolas.com.ar es un sitio de internet que proporciona a sus visitantes una gran cantidad de información útil sobre la actividad apícola que se desarrolla en nuestra provincia, en el país y en el resto del mundo. Este medio de comunicación tiene la característica de tener corresponsales en distintas partes del país y del mundo que mantienen informado a todos los visitantes sobre las noticias más relevantes relacionadas con la actividad. Estas noticias llegan desde Europa, Latinoamérica, Oceanía  y Asia, completando un arco internacional importante que sirve, entre otras cosas, para mantener actualizados a los productores argentinos sobre las distintas tendencias y novedades de estos mercados. 

               Muchos son los servicios gratuitos que se pueden encontrar en este sitio que proponemos sea declarado de interés legislativo, uno de ellos es el calendario de los eventos, exposiciones, reuniones, jornadas y conferencias que se realizan sobre el tema apícola, en distintos lugares del país y en otros lugares del mundo. Otra de las ventajas que se encuentran en este sitio web es la de poder obtener por correo electrónico, con una simple suscripción gratuita, un boletín electrónico donde se resumen las noticias y novedades de la actividad apícola en general. 

               La existencia de este portal contribuye de manera concreta a fomentar y fortalecer esta actividad  productiva que debemos alentar y sostener para que encuentre su verdadera dimensión, desarrollando de manera sustentable su potencial económico. Por ello, solicito a mis pares acompañen con su voto la aprobación de la presente iniciativa legislativa. 
