PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial la Exposición Apícola – Expomiel Argentina/Junín 2006 que se llevará a  cabo del 14 al 16 de julio del corriente en el Predio Municipal General San Martín de la ciudad de Junín. Asimismo, en dicha exposición se desarrollará el 2º Concurso “Abeja de Oro” a la excelencia en calidad de mieles argentinas 2006.                                                          
FUNDAMENTOS      

Esta exposición apícola a desarrollarse en la ciudad de Junín en el Predio Municipal General San Martín, los días 14,15 y 16 de julio del corriente y el 2º concurso “Abeja de Oro” a la excelencia en calidad de mieles argentinas, que se efectúa en consonancia con esta  exposición, son una manifestación del esfuerzo que realizan los productores apícolas de esta región para mejorar la cálidad y el rendimiento de la producción.  Algunos de los objetivos que tiene la Expomiel y el Concurso Abeja de Oro a realizarse en Junín, son: promover y estimular el concepto de calidad en la producción Argentina de mieles que se producen en todo el país, reconocer y premiar el trabajo de manejo del colmenar implementado para llegar a obtener la mejor miel argentina, lograr darle valor agregado a la miel que sea premiada con el convencimiento de que la confiabilidad del premio y el prestigio que se adquiere en el tiempo se vea reflejado en la valoración del producto, apoyar las iniciativas Institucionales y de distintas Asociaciones Apícolas que apuestan a la excelencia del producto para que el resultado final sea la rentabilidad y la sustentabilidad del mismo.

              El 2º Concurso Premio “Abeja de Oro” a la excelencia del producto Mieles Argentinas, esta organizado y diagramado por: SB Producciones SRL, Gobierno Local-Dirección de la Producción, Apicultores Asociados e Independientes y el CO.PRO.NO.BA. con el objeto de acompañar y sostener la producción apícola en la región y en el país. Para definir el premio que se otorgará, se convoca a distintos profesionales idóneos en el tema, respaldados por Universidades y laboratorios de Primer Nivel Nacional. 

               Es importante señalar que para los que participen del Concurso existirá a través de un convenio celebrado con el Laboratorio de Control de Cálidad de Extremadura – España a cargo del Lic. Salvador Riolobos Rodón, un servicio adicional gratuito, por el cual se analizaran de manera polínica las muestras que se hayan enviado a tal fin. 
               Este evento a realizarse en la ciudad de Junín es de suma importancia a los efectos de consolidar y aumentar la producción y calidad de los productos apícolas de la región y de nuestro país,  y es por ello que debemos reconocer el esfuerzo que realizan todas estas entidades comprometidas en esta actividad productiva. Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares acompañen esta iniciativa legislativa. 

