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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS


El día 22 de diciembre del año 2005 Señor Gobernador de la provincia de Buenos Aires Ing. Agrónomo Felipe Solá, la actual Ministra de Economía y en ese Momento Presidenta del Banco de la Nación Argentina Felisa Miceli, visitan el distrito de Esteban Echeverría a efectos de dar inicio a las obras de  demolición de la planta industrial abandonada de el Ex Frigorífico Monte Grande, reconociendo un viejo reclamo de la población que durante años, desde 1986  padeció en esa área serios inconvenientes, en materia de inseguridad, salubridad y paisaje urbano.


Dos Leyes de Expropiación sancionadas por esta legislatura, no pudieron, durante esos años ser ejecutadas, por lo que la población reclamando activamente y los funcionarios nombrados, uno como titular y garante de los derechos constitucionales consagrados por nuestra carta magna, y otra como representante de la entidad que finalmente adquiere en subasta publica esas instalaciones daban por concluida una etapa importante al ceder al municipio esos predios con afectación a ser utilizado por esta a espacio publico.

Esta situación que todo el pueblo de Esteban Echeverría agradece, tiene hoy una nueva etapa que iniciar y que es la posibilidad de recuperar para el espacio publico, algunos de los predios adyacentes propiedad de dicha empresa, que lamentablemente representa la misma situación de riesgo que los ya cedidos. 


Nos referimos a los denominados catastralmente como Circunscripción I, Sección B, Quinta 17, Manzana 17a, parcelas 1n, 4f, 4g, 4h, 4l, 4p, y Circunscripción I, Sección B, Quinta 17, Manzana 17c, 1a, 1b, 1c, 1h; ubicada en la intersección de las calles San Martín y 9 de Julio.

Dichos predios podrían ser utilizados por parte de la Provincia de Buenos Aires para instalaciones educativas o de seguridad que mermaría el déficit existente en el lugar en ambos rubros.

A esos efectos es que esta presentación tiene por objeto requerirle al Señor Gobernador la inicialización de las gestiones pertinentes ante el Banco de la Nación Argentina, principal acreedor en la quiebra de la firma S.A. Frigorífico Monte Grande. 
PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

DECLARA:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires inicie las gestiones correspondientes ante el Banco de la Nación Argentina a efectos de obtener de éste la donación de las parcelas identificadas catastralmente como Circunscripción I, Sección B, Quinta 17, Manzana 17a, parcelas 1n, 4f, 4g, 4h, 4l, 4p, y Circunscripción I, Sección B, Quinta 17, Manzana 17c, 1a, 1b, 1c, 1h; ubicadas en la intersección de las calles San Martín y 9 de Julio a efectos a ser destinados a la Dirección General de Escuelas y Educación, el Ministerio de Justicia y el Ministerio de Seguridad.
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