FUNDAMENTOS
La deficiente atención de la salud en el Hospital Zonal General de Agudos Narciso López de la localidad de Lanús, dependiente del Ministerio de Salud provincial, fue denunciada nuevamente por los trabajadores de ese establecimiento, quienes ya se han reunido con distintas autoridades  sin tener respuesta a sus preocupantes planteos.
Además en el mismo sentido se expresaron, algunas entidades intermedias de reconocido prestigio en ese distrito como Despierta Lanús, Lanús Futuro y Nuestra Gente, quienes a su vez reclamaron ante el Honorable Concejo Deliberante para que realice las gestiones correspondientes a efectos de solucionar esta problemática.

Algunas de las falencias, independientemente de los problemas de atención, que se mencionan, tienen que ver con las luces de emergencias, dado los reiterados cortes del suministro, y los escasos mecanismos antisiniestrales existentes.
Lo expuesto, se ve corroborado, entre otras cosas, por la publicación en el diario “La Defensa” de esa localidad, donde en una nota, de esta semana, titulada “El Narciso López en estado Terminal”, describe la situación.
Este establecimiento tiene una fuerte influencia sobre una zona densamente poblada, y acuden miles de personas de las periferias, que no cuentan con otro recurso para su atención sanitaria, de allí nuestra preocupación y la solicitud para el acompañamiento de la Cámara, para la aprobación del presente.

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:

Solicitar al Poder Ejecutivo que por donde corresponda, en forma urgente y por escrito, remita información específica de respecto al estado actual del Hospital Zonal de Agudos Narciso López de la localidad de Lanús, detallando:
1º)
a) Nomina de personal profesional médicos, de enfermería, auxiliar, mucamas y administrativo.
b) Si se ha efectuado relevamiento edilicio alguno en el transcurso de los últimos dos años-Conclusiones del mismo.
c) Ambulancias en funcionamiento existente en dicho nosocomio.

d) Si cuenta con aparatología correspondiente para su rango.

2º)
Estadística sobre fallecimientos registrados en ese Hospital, durante los últimos doce meses.

3º)
Criterio de selección para la designación del actual Director del Hospital mencionado.

4º)
Informe sobre planes de contingencia, de evacuación y antisiniestrales, especificando elementos existentes como matafuegos, sensores de humo, luces de emergencia, personal encargado, capacitación efectuada, etc.
5º)
 Todo otro dato que pueda resultar de interés  al respecto.
