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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través 
de la Secretaría de Política Ambiental, informe en  carácter urgente los siguientes temas relacionados con la Empresa COPETRO, ubicada en el Barrio Campamento de la ciudad de Ensenada:

1. Estado de las obras y demás acciones que debe estar implementando la Empresa COPETRO para evitar la contaminación en las ciudades de Ensenada y Berisso.

2. Si se realizaron controles  en los últimos meses en la Empresa COPETRO, en caso afirmativo resultados obtenidos.
3. Toda información que considere pertinente.
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FUNDAMENTOS

La firma COPETRO S.C. cuyo rubro es Calcinación de Coque, se instalo en la ciudad de Ensenada  hace aproximadamente 23 años, en el Barrio de Campamento,  uno de los primeros barrios de esta  ciudad, que nació a partir de la construcción del Puerto La Plata en el año 1890 y presenta  como característica  que  casi todas las casas fueron realizadas con chapas (con elementos y sobrantes de los barcos, como en la Boca). 

En ese barrio en el año 1983, se instalo la Empresa COPETRO S.C., que  trajo, con el correr del tiempo, algunos inconvenientes para los vecinos, en principio del propio barrio para luego involucrar a los de la ciudad en su conjunto como así también a los vecinos de la localidad de Berisso, quienes se han movilizado y se movilizan,  realizado diferentes acciones, debido a la activad contaminante que provoca la empresa hacia sus personas y bienes, producida por la presencia de partículas en el aire de coque calcinado y en menor presencia, de coque crudo.

La secretaria de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires, en junio del año 2004,ha procedido a la Clausura Preventiva Total de la misma al constatar el grave peligro de daño inminente que significaba el funcionamiento del establecimiento al momento de realizar la inspección realizada por la Dirección de Fiscalización, y el incumplimiento de lo establecido en la resolución nº1609/3 de fecha 15/12/03, convalidada por Resolución nº 124/04 de fecha 8/06/04.

En el mes de junio del mismo año , por Resolución 125/04,  la Secretaria de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires,  resuelve levantar la Clausura Preventiva Total de la empresa por infracción a las normas ambientales vigentes, quedando la mencionada empresa sujeta al estricto cumplimiento de la realización de las obras presentadas por la misma ante la Secretaria de Política Ambiental en el “Proyecto de Modificación de la Planta” para recuperar su operatividad, el cual fuera aprobado por el personal técnico de la Dirección de Fiscalización.

Mediante el “Proyecto de Modificación de la Planta” la empresa se comprometió a realizar mejoras para asegurar medidas de seguridad que impidieran un posible daño al medio ambiente.

Debemos destacar aquí la permanente participación de los vecinos del Barrio Campamento  quienes han  llevado a cabo en una lucha de mas de dos décadas, enfrentando la situación muchas veces en soledad. 

Debido a la actividad contaminante de la empresa la Cámara Civil y Comercial de La Plata, Sala 3ra, condenó a la Empresa Copetro a pagar indemnizaciones a un grupo de 47 vecinos (17 familias) del Barrio Campamento, de Ensenada, por un valor total de casi 2 millones de pesos, más los intereses desde el comienzo del daño (para muchos, desde 1983, cuando se radicó esa planta). El fallo constituye   la confirmación parcial del fallo de primera instancia, originado en la demanda efectuada por vecinos del Barrio Campamento contra la Empresa COPETRO, por su actividad contaminante, que no solo afecta su salud sino también, el medio ambiente, viviendas y hábitat, provocando serios daños físicos y morales en quienes sufren la polución del carbón de coque emitido por esta Empresa. El mencionado producto, según el fallo de los camaristas, “ ha producido, produce y quizás producirá un daño ambiental, porque le es intrínseco y propio de la actividad” agregando además que esta situación fue observada en 1ra instancia y que obligó a la misma a disponer de medidas tendientes a preservar el medio ambiente e impedir que el polvillo de carbón se esparza por el espacio de la planta y sus zonas aledañas, es decir en el propio Barrio Campamento

Se han además tenido en cuenta los  informes presentados por especialistas en salud ambiental, se tomo en cuenta el informe sobre un caso especifico en particular, en el que se 

detectó sustancias cancerígenas ya que el producto utilizado por Copetro contienen benzo – alfa - pireno (bap), un material catalogado por la OMS (Organización Mundial de la Salud) como “ sustancia carcinógena sospechosa para el hombre”, lo que ha producido en el ambiente un envilecimiento altamente riesgoso y potencialmente cancerígeno del aire que respiran los demandantes y la vecindad de la Empresa, a consecuencia de la propagación de partículas de coque crudo de las pilas a cielo abierto de tal material, concluyendo los magistrados que “La contaminación de COPETRO es potencialmente riesgosa y que este riesgo es independiente de que la cantidad total en peso de material dispersada por el viento podría ser menor a la permitida por la Ley”,  excediendo incluso los monitoreos de niveles permitidos

El problema de la Contaminación atmosférica y las permanentes señales de peligro que encienden los especialistas, son motivo más que suficiente para solicitar al gobierno de la Provincia de Buenos Aires nos informe sobre la actual situación de la Empresa COPETRO. 


Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen el presente Proyecto con su voto afirmativo.
