PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
                                                                    RESUELVE 

        Rendir homenaje a los militantes populares Osvaldo Cambiaso y Eduardo Pereyra Rossi al cumplirse el 14 de mayo, 23 años de su secuestro y posterior asesinato por parte de un grupo de tareas de la dictadura militar, comandado por Luis Abelardo Patti.
FUNDAMENTOS

          Fué uno de los últimos actos de barbarie de la dictadura militar, el 14 de mayo de 1983, los dos militantes populares Osvaldo Cambiaso y Eduardo Pereyra Rossi, fueron secuestrados en el bar Mágnum en la ciudad de Rosario y aparecieron asesinados días después en inmediaciones de la Localidad de Lima, Partido de Zárate.

         El secuestro se produjo en horas del mediodía y fue presenciado por varios testigos, ya que era un sábado y el lugar estaba bastante concurrido.

         El grupo de tareas, copó el lugar, golpeó a los dos compañeros, que fueron sacados e introducidos en dos vehículos distintos, y cuatro días después luego de distintas denuncias, presentaciones y marchas que se hicieron reclamando su aparición, el entonces jefe de Policia de la Provincia de Buenos Aires Fernando Verplaetsen, informó que los dos “subversivos” habían sido “abatidos en un enfrentamiento” con una patrulla de la bonaerense al mando de Patti e integrada por los suboficiales Rodolfo Diéguez y Juan Spataro . La autopsia reveló que fueron torturados y picaneados antes de ser asesinados.

         Los tres policías fueron procesados por el hecho durante la dictadura, pero al tiempo resultaron sobreseídos, uno de los jueces intervinientes había encontrado pruebas suficientes para su detención, pero las amenazas y las presiones pudieron más, y sin que se modificaran las pruebas que lo llevaron a decidir su procesamiento, dictó un sobreseimiento provisorio que con el tiempo se transformó en definitivo.

         Hoy, por Expediente 2505/05, el Sr. Fiscal Federal Dr. Juan Patricio Murray, ha promovido la investigación por “Privación ilegítima de libertad, tormentos y posterior homicidio del que resultaron victimas el Ing. Osvaldo Agustín Cambiaso y Eduardo Pereyra Rossi”. La Fiscalía Federal, ha señalado como imputados de los hechos a los Generales Nicolaides, Bignone, Espósito, Trimarco y Verplaetsen, a los Comisarios Menéndez, Alcantara y Fórmica y a los citados Patti, Spataro y Dieguez, solicitando con relación a estos últimos se declare la nulidad del sobreseimiento provisorio que los beneficiara oportunamente, requiriendo consecuentemente su detención e indagatoria. Al respecto se aportaron nuevas pruebas provenientes de archivos de la vieja Dirección de Inteligencia de la Policía de la Provincia de Buenos Aires (DIPBA), archivos declasificados del Departamento de Estado Norteamericano y expedientes archivados en el Consejo Supremo de las Fuerzas Armadas, relativos a otro abatimiento en un procedimiento fraguado de modalidad similar, ocurrido en la ciudad de Córdoba el 30 de abril de 1983, y en el cual fue también asesinado otro militante peronista Raúl Clemente Yaguer.

            Osvaldo Agustín Cambiaso y Eduardo “Carlón” Pereyra Rossi eran dos militantes peronistas que habían combatido en todos los terrenos a la dictadura militar, y que por entonces en mayo de 1983, en los albores de la democracia y el ocaso del terrorismo de estado, estaban plenamente consustanciados con la etapa electoral que se venía, Cambiaso, que había estado detenido por mas de 7 años durante la dictadura, era fundador de la Casa de Intransigencia y Movilización Peronista en la ciudad de Rosario, y Pereyra Rossi, oriundo de la ciudad de La Plata, también militante de la misma línea interna del  Peronismo y de gran sensibilidad, escribía poesías, que sus familiares, amigos y compañeros han colectado y que la Agrupación “HIJOS” de Rosario ha hecho una pequeña edición con algunas de ellas, que ya habían sido publicadas años atrás, por el “Peronismo Revolucionario”, razón por la que he escogido una, que habla de sus luchas en la búsqueda de un país distinto para ser agregada en estas actuaciones en su homenaje.

           Hoy, el decidido impulso y apoyo irrestricto del Gobierno Nacional del Cro. Kirchner a la política de Derechos Humanos, han logrado un avance sustancial en la lucha por la verdad, la justicia y la consolidación de nuestra democracia, al impedir la Cámara de Diputados de la Nación, que uno de los asesinos de nuestros compañeros, Luis Patti, ingrese a ella, votando favorablemente el dictamen de la Comisión de Peticiones y Poderes por una abrumadora mayoría de 163  contra 61 votos.

Falta decir

Algunas veces uno se queda

tal vez demasiado

en los cielos azules

en las florecen los arroyos

en el río sin orilla a la vista

algunas veces uno se queda

demasiado

en las vueltas de la vida

en las acrobacias compartidas sin red que proteja

en las paredes chorreantes de frescas

palabras

de nuevos hombres

algunas veces uno se queda

demasiado

en lugares comunes

que no tienen nada de malo

que son cálidos como un cafetín empañado

y algunas veces uno

presiente la posibilidad

y escucha el sueño

porque los creyentes del mañana

los hacedores

los fernandos

los pinguéis

los sabinos

los gabis

los chachos

los leonardos

los bichitos

los negritos

los felipes

las amalias

los pacos

los orondos

predicaron

se rompieron el alma

se despojaron de sus cuerpos y dolores

peleando noches y días

con una sola convicción poética

de vida y palabra inconclusa

todavía.

