PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional, por intermedio del Organismo de Control de Concesiones Viales – OCOVI – proceda a la construcción de rotondas o el ensanche de la Ruta Nacional Nº 5, en la entrada a los accesos de las ciudades y localidades de: Suipacha, Gorostiaga (Pdo. de Suipacha), Chivilcoy, Mechita (Pdo. de Bragado), Alberti, Bragado, 9 de Julio, Carlos Casares, Pehuajo, Francisco Madero (Pdo. de Pehuajo), Juan J. Paso (Pdo. de Pehuajo), Beruti (Pdo. de Trenque Lauquen), Trenque Lauquen y Pelegrini.

FUNDAMENTOS

    La Ruta Nacional Nº 5   se inauguro  hace 30 años, finales de la década del ´60 y el crecimiento demográfico del país en todo este tiempo, se incremento considerablemente  y por  consiguiente,   el movimiento en las rutas también, ya sea por transporte particular  o comercial.
    La necesidad de construir rotondas o ensanchar la Ruta Nacional Nº 5, de ambas manos, por un total de 150 metros, antes de las entradas de los accesos a las ciudades y localidades de: Suipacha, Gorostiaga (Pdo. de Suipacha), Chivilcoy, Mechita (Pdo. de Bragado), Alberti, Bragado, 9 de Julio, Carlos Casares, Pehuajo, Francisco Madero (Pdo. de Pehuajo), Juan J. Paso (Pdo. de Pehuajo), Beruti (Pdo. de Trenque Lauquen), Trenque Lauquen y Pellegrini, se basa en la importancia de prevenir los innumerables accidentes que se producen a diario por el intenso transito e ingreso del mismo a las localidades y ciudades mencionadas.

    La construcción de rotondas o el ensanche de la Ruta Nacional Nº 5, en las entradas de cada acceso, permitirá a los conductores tener un mejor grado de maniobra.

    El transito de la mencionada ruta es muy nutrido, debido a que cruza casi toda la provincia, conectándola con   La Pampa.

    También cabe destacar, que los vecinos y Comunas, de las diferentes localidades, vienen reiterando este pedido desde el año 1994, ante la peligrosidad que implica el ingreso de los vehículos a las diferentes localidades, antes mencionadas.

    Por tal motivo, le solicitamos al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, por intermedio de Organismo de Control de Concesiones Viales – OCOVI – proceda a la construcción de rotondas o  ensanche de la Ruta Nacional Nº 5 en las entradas a  los accesos de las localidades antes mencionadas.

    Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que nos acompañen con su voto favorable en la presente iniciativa.

