PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Cámara de Diputados 

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo las obras de uno de los principales exponentes del pensamiento nacional, referente indiscutido como historiador y poeta, de quien fuera en vida el maestro Fermín Chavez.-

FUNDAMENTOS

 
Fermín Chávez nació el 13 de Julio de 1924 en Nogoyá, Provincia de Entre Ríos. Cursó Humanidades en Córdoba, Filosofía en Buenos Aires, y  Teología en Cuzco.
En diciembre de 1956, con su libro Civilización y Barbarie refutó las tesis del -mayismo instaladas por ASCUA y los -libertadores.
 Ha publicado más de 40 libros y muchos opúsculos sobre historia política y de las ideas, siguiendo las enseñanzas de Rodolfo Mondolfo, Nimio de Anquín y Víctor Franki.  
Si bien no se dedicó a la docencia, ha tenido cátedras en las Universidades de Buenos Aires, La Plata y Lomas de Zamora.
Ocupó diversos cargos nacionales y municipales en gobiernos Justicialistas.
Historiador, poeta y profesor universitario. Autor de más de 40 obras, entre las que se encuentran Civilización y barbarie; Perón y el peronismo en la historia contemporánea; Eva Perón en la historia; Eva Perón sin mitos; Historia del país de los argentinos; Poemas con matreros y matreras;  El diputado y el Político (John William Cooke); Pensamiento Nacional y  La chispa de Perón entre otras. 
Por todo lo que significo y significa la trayectoria de Fermín Chavez, solicito a mis pares el voto favorable de la presente iniciativa. 
