

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el 50º Aniversario de la botadura de la Fragata Libertad, buque – escuela de la Armada Argentina y nave insignia de nuestro país, que fuera construida en el Astillero Río Santiago de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad solicitar al Poder Ejecutivo que declare de interés provincial, el 50º Aniversario de la botadura de la nave emblema de nuestro país en el mundo, la Fragata Libertad.

Retirada del servicio activo la fragata Presidente Sarmiento, quedó en el sentir de todos los hombres de mar el deseo de concretar en viejo sueño como era el de realizar en el país, con planos nacionales y mano de obra argentina, la construcción de un buque-escuela que reeditara los laureles de su glorioso antepasado.

El 13 de noviembre de 1953, el ministerio de marina autorizó la construcción de la Fragata y el 11 de diciembre del mismo año, se ponen los primeros remaches en la quilla del nuevo buque-escuela en el Astillero Naval de Río Santiago.

Entre 1954 y 1955 se producen variaciones en el proyecto original y la configuración de la nave. Por decreto Nº 7.922, del 27 de abril de 1956, se le impuso el nombre de Libertad.

Finalmente, el 30 de mayo de 1956 se botó el casco en el Astillero Río Santiago. Los trabajos prosiguen en los siguientes años con diversas modificaciones en su aparejo, que quedó decidido definitivamente como de fragata de tres palos en agosto de 1956.

La construcción continua hasta 1961. Durante 1962 se finaliza el alistamiento, el aparejo de su velamen y la instrucción en puerto del personal de gavieros, y hace sus primeras singladuras. En el mes de marzo sale en viaje de prueba, y al zarpar de Puerto Madryn la sorprende una fuerte tormenta que debe correr sirviéndole de bautismo en el mar. Regresa al apostadero naval de Río Santiago y el 20 de diciembre, zarpa hacia la Base Naval de Puerto Belgrano a fin de alistarse para su primer viaje de instrucción.
El 30 de mayo se cumplen 50 años desde que la fragata Libertad tomó contacto por primera vez con las aguas, en el río Santiago. Para la nave emblemática de la Argentina en los océanos del mundo, medio siglo de una historia fecunda desde los orígenes, íntimamente ligados a la región capital y sus habitantes.

Fue el mismísimo General Perón el encargado de poner simbólicamente el remache inaugural de la fragata Libertad que en la actualidad lleva recorridos el equivalente a 37 vueltas alrededor del mundo.. 
Desde el 19 de mayo pasado, el buque insignia de la Armada regresó al lugar donde fuera construida, para recibir los últimos aprestos en el proceso de renovación que se extenderá hasta octubre del corriente.
A lo largo de su rica historia, la fragata Libertad fue recorrida por decenas de miles de habitantes del mundo, en cada una de sus escalas: desde jefes de estado a escolares participaron de las actividades culturales desarrolladas en cada puerto en donde el barco ha fondeado. Asimismo es importante resaltar que la Fragata es utilizada para el viaje de instrucción que anualmente realizan los cadetes de la Escuela Naval Militar en la Fragata, durante el último año de la carrera para pasar a ser oficiales de marina.

La Libertad es una Fragata de 4 palos cuyas velas, cubren una superficie total de 2.652 m2. Desde su primer viaje en el año 1963 la Fragata Libertad realizó más de 35 viajes,  navegó más 720.000 millas. Su permanencia fuera del Apostadero es equivalente a 16 años en el mar habiendo visitado a lo largo del tiempo más de 500 puertos y 60 países. 

El mascarón de Proa de la Fragata representa la imagen de la República y su sentimiento arraigado de libertad, el mascarón es una obra de arte del escultor español residente en Argentina Dn. Carlos GARCÍA GONZÁLEZ.

La Fragata Libertad, buque escuela de la Armada Argentina, tiene como misión, completar la formación profesional de los Guardiamarinas, contribuyendo al incremento de sus conocimientos marítimos y su acervo cultural e integrarlos a la vida en el mar y tiene, también, una historia rica y un prestigio mundial ganado por el honor y el coraje incuestionables de sus hombres. 
Lleva el nombre de "Libertad", ..."por considerarse que ella representa una de las prerrogativas primeras del ser humano, que dan a éste su condición más noble y le facilita el logro de su singular destino dentro de la Creación"... ; se entrelaza con los vientos, coronando un bello navío nacido de corazones argentinos.

A lo largo de su historia atesoró triunfos de resonancia mundial que han escrito su nombre en la epopeya universal del mar. En el año 1966 la Fragata obtuvo la "GRAN MEDALLA" por el "Record Mundial de Velocidad de Grandes Veleros en el cruce del Océano Atlántico Norte", al haber realizado la travesía desde Cabo Race en Canadá hasta la línea imaginaria Dublin-Liverpool, recorriendo 2058,6 millas en un tiempo de 8 días y 12 horas. Un récord mundial que aún no ha sido batido. También ganó la Copa Boston Teapot, otorgada anualmente por la "Sail Training Association", a aquel velero que tripulado por más del 50% del personal en instrucción, recorra la máxima distancia solamente a vela, en un período de 124 horas de navegación, nuestra Fragata Libertad ha obtenido este trofeo en seis oportunidades.
Actualmente el 95 por ciento del barco está siendo reacondicionado con el objetivo de extender la vida útil de la embarcación como mínimo en treinta años más. El proceso de modernización incluye el recambio de los antiguos motores suizos por dos modernos diesel de 1.000 caballos de potencia; los motogeneradores fueron reacondicionados a cero; se reemplazó el cableado de acero, se actualización de la enfermería, el quirófano, el laboratorio y el consultorio odontológico; también la cocina y la panadería; el radar, el equipo de comunicaciones, el aire acondicionado, la cámara frigorífica; la adaptación de la planta de tratamiento de aguas servidas -combustibles, aceites, agua de los baños; y el montaje de un equipo de destilación para convertir el agua marina en apta para el uso humano; la pintura interior y  la colocación de nuevo revestimiento ignífugo. Se mantendrán los típicos cañones de fabricación inglesa, así como las camas y literas, cuidando el estilo y la estética original.

Por todo lo expuesto, siendo la Fragata Libertad un orgullo argentino, construido en Astilleros de la provincia y por ciudadanos que en su gran mayoría pertenecen a la región Capital (La Plata, Berisso y Ensenada), es que solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto este proyecto. 
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