PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

1) Su repudio a los hechos recientes protagonizados por militares en actividad, retirados y algunos familiares y allegados.
2) Su solidaridad con el Presidente Néstor Kirchner en su convicción de hacer de este, nuestro país, un país que merezca el reconocimiento de propios y extraños respetando y haciendo respetar las Instituciones de la Nación.
FUNDAMENTOS

Algunos hechos recientes nos obligan a hacer algunas reflexiones. 

Los acontecimientos protagonizados por militares en actividad, retirados, algunos familiares y allegados, deben alertarnos sobre cualquier intento, por remoto que sea, de refundar el partido militar en la Argentina; por exagerado que parezca basta tomar como ejemplo la presencia de Bussi, Rico y Patti en la escena política actual. 

El Partido militar que a lo largo de nuestra historia no tan lejana, tuvo como principales referentes a Uriburu, Aramburu, Onganía, Lanusse, Videla, Viola, Galtieri y Bignone; generales  sin votos que en distintas etapas de nuestra vida como Nación, gobernaron a todos los argentinos con la sola fuerza de las armas que habían sido puestas en sus manos para la defensa de nuestra Patria.

Si bien ninguna de las dictaduras tuvo la ferocidad de la última que nos tocó padecer, ningún gobierno militar dejó un saldo positivo para los intereses de la República.

Este pequeño grupo de nostálgicos liderados por una señora que ahora pretende irrumpir en la escena política, sería sólo algo patético si los argentinos no tuviésemos memoria histórica y la obligación de conservarla.

 Las Fuerzas armadas tienen misiones específicas y profesionales otorgadas por la Constitución Nacional; y la misma Carta Magna les asigna un jefe supremo: el Presidente de la Nación.
Los argentinos, civiles y militares, debemos comprender que tenemos un presidente que no negocia ni transige cuando lo que está en juego son los intereses de la República.

Ningún país en serio se construye en base al temor, la hipocresía y el doble discurso.

Es por eso que, como legisladores de un gobierno constitucional, pedimos a los señores diputados de esta Honorable Cámara, nos acompañen en la sanción del presente Proyecto de Declaración. 

