PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA

Su profunda preocupación y rechazo, al nuevo texto que  la Secretaría de Derechos Humanos de la Nación, incorporó  en  la edición del treinta (30) aniversario del golpe de Estado, anteponiéndolo al prólogo original del libro  “Nunca Más”.

 Asimismo solicita al Poder Ejecutivo Nacional, revea esta decisión, respetando el trabajo de la CONADEP, y suprima el  escrito incorporado a la nueva edición del mencionado documento histórico.

FUNDAMENTOS

                           La Secretaría de Derechos Humanos de la Nación, agregó un nuevo prólogo a la reedición del Informe “Nunca Más”, producido por la CONADEP en 1984 y que fuera prologado originariamente por el escritor Ernesto Sábato, quien ejerció la presidencia de la citada Comisión.
El Organismo oficial justifica su accionar en la errónea y poco feliz interpretación que efectúa del prólogo original, entendiendo  que el mismo, realizaría una supuesta defensa de la teoría de los dos demonios. En todo momento el prólogo del libro manifiesta el criterio de que el terrorismo de Estado es un crimen de lesa humanidad incomparable con cualquier otro hecho de violencia
                                      De la lectura exhaustiva del informe, no surge  bajo ningún punto de vista, la justificación del terrorismo de Estado, “como una suerte de juego de violencias contrapuestas”. En el mismo no se hace referencia a hechos que hubieren producido victimas que no fuesen provocadas por la cruenta represión del Estado.
Pretender utilizar la frase  “Durante la década del ’70 la Argentina fue convulsionada por un terror que provenía tanto desde la extrema derecha como de la extrema izquierda”, con la que se inicia el prólogo de Sábato, para inferir de ella una defensa de la teoría de los dos demonios, es una falacia y un grave error histórico. Sin embargo, ante cualquier duda, esto se encuentra perfectamente aclarado en el segundo párrafo, cuando Sábato menciona lo ocurrido en Italia con la brigadas rojas, remarcando que …en ese país jamás se abandonaron los principios del derecho para combatir el accionar de las Brigadas Rojas... como una clara critica al accionar fuera de derecho del gobierno de facto en nuestro País.
El informe Nunca Más corresponde a un momento histórico  e intentar modificarlo indica claramente una actitud de soberbia, además de desconocer que el mismo ayudó a consolidar la democracia y a esclarecer los aberrantes hechos cometidos por el Estado Militar.

Por otra parte, con esta actitud, la Secretaría de Derechos Humanos de la Nación, menosprecia la capacidad de los lectores quienes en definitiva son quienes deben  interpretar y juzgar los términos del  prólogo y los documentos existentes en el informe  “Nunca Más”, elaborado con valentía en un momento histórico en el que el pensamiento democrático aún no estaba instalado en toda la sociedad.

Si el gobierno quiere expresar su propia opinión con relación a éste tema,  no lo puede hacer dentro del informe Nunca Más. No puede reinventar el pensamiento de esa época ni el de aquellas prestigiosas personalidades que trabajaron en la CONADEP. Debe escribir su propia historia, expresando sus opiniones como cualquier organismo o ciudadano puede hacer. Caso contrario se constituye en un acto de avasallamiento y censura al pensamiento de los miembros de la CONADEP.
