PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la octava edición del libro “Querés que te cuente”, el cual surge del Proyecto Café Literario coordinado por inspectores de enseñanza, personal directivo y docentes del Partido de Lanús.

FUNDAMENTOS


 El Proyecto Café Literario es una iniciativa educacional que coordinan los inspectores de enseñanza, personal directivo y docentes de distintas escuelas del Partido de Lanús.


Dicho proyecto permite que el alumnado reflexione sobre distintas temáticas y vivencias personales, utilizando la narración como vínculo de comunicación, fomentando así su potencial creativo.
El libro “Querés que te cuente” es un producto emergente de dicho proyecto educativo (ciertamente signado por el éxito que denota el hecho de publicarse su octava edición), donde los actores son, precisamente, los principales destinatarios del sistema educativo: los alumnos.

El rol protagónico y participativo que se genera entorno de esta propuesta –que ya verifica la materialidad de la realización- apunta a fortalecer la convivencia democrática, favoreciendo además la formación de competencias referidas a la lectura y escritura.
En función de lo expuesto, y en consonancia con la larga tradición de este parlamento, proponemos declarar de interés legislativo la octava edición de la citada obra literaria.

Pido al Honorable Cuerpo se sirva acompañar con el voto positivo la sanción del presente proyecto de resolución.
