PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Expresar su profundo pesar por el fallecimiento de Fermín CHAVEZ, historiador y militante de las causas populares, escritor comprometido con su Pueblo, luchador de la resistencia peronista y compañero infatigable en la tarea de construir la Patria Grande.
FUNDAMENTOS


“Todas las formas de la historia son militantes”

Fermín Chávez

Profunda consternación ha causado el fallecimiento de Fermín CHAVEZ el pasado 28 de mayo de 2006.
Ciertamente su obra constituye un legado que trascenderá nuestra generación, ya que su mirada sobre la historia argentina ha iluminado el pensamiento de quienes abrevamos en el campo nacional y popular.

Bastará citar algunas de sus obras, para dejar claramente establecida su línea de acción y pensamiento:

· "Historia y antología de la poesía gauchesca". Publicado en 2004, reúne obras de más de 80 poetas. La antología arranca en 1812 con algunos "cielitos" de Bartolomé Hidalgo y culmina en 1872, cuando salen "Santos Vega", de Ascasubi, y el "Martín Fierro". 

· "El Che, Perón y León Felipe" (2002). Rescata la relación del
"Che" con el peronismo y compara su poesía con la del poeta español.

· "Eva Perón sin mitos" (1996).

· "Eva Perón en la historia" (1986).

· "Perón y el peronismo en la historia contemporánea". El primer volumen es de 1975. En el segundo (1984) traza una cronología que va desde los umbrales del 17 de octubre de 1945 hasta el derrocamiento de Perón.

· "Civilización y Barbarie en la Historia de la Cultura Argentina" (1956). El propio Chávez explicó su tesis: "La fórmula sarmientina que trastorna los supuestos culturales de la Argentina hasta el punto de hacerles creer a los nativos que su civilización consistía en la silla inglesa y en la levita, trae aparejada una concepción naturalista de la sociedad bajo la cual han de sucumbir el ethos de nuestro pueblo y nuestra incipiente germinación espiritual."
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Fermín Chávez nació el 13 de julio de 1924 en Nogoyá, Entre Ríos; estudió Humanidades en Córdoba, Filosofía en Buenos Aires y Teología en Cuzco. Con ese bagaje, se introdujo en el análisis de la historia del pensamiento y la cultura nacional. 
En tal entendimiento, esta Cámara de Diputados, en tanto representación del Pueblo bonaerense, no puede dejar de rendir justo homenaje a la figura señera de Fermín Chávez,  historiador y militante de las causas populares, escritor comprometido con su Pueblo, luchador de la resistencia peronista y compañero infatigable en la tarea de construir la Patria Grande.

Por los fundamentos expuestos, solicito al Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de resolución.
