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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Repudiar las expresiones de Cecilia de Pando.

FUNDAMENTOS

 Las palabras de la señora Cecilia de Pando , esposa de un militar retirado por indisciplina de las filas de nuestro Ejército, junto con la actitud ofensiva hacia el Presidente de la Nación por parte de oficiales en actividad deben provocar alarma entre todos los argentinos. Estos hechos, ocurridos durante el Día del Ejército y cuando el doctor Néstor Kirchner pronunciaba su mensaje son una señal que no debemos desestimar.

  Mas allá de la posición política que se asuma, todos debemos estar prestos a defender nuestra democracia contra el ataque y amenazas de estos profetas del odio que parecen no darse cuenta del repudio generado, hacia ellos, en la inmensa mayoría de los ciudadanos de esta Nación.

  Como legislador siento la obligación moral de reclamar las máximas sanciones posibles para estos personajes porque ellos marcaron a fuego el pasado y el presente de nuestro país. Entre los insubordinados está el hijo del Dictador Videla, quien todavía no ha pagado por sus crímenes ante la Justicia como seguramente lo hará ante Dios.

  Los ataques al Presidente de TODOS los Argentinos no son ataques a un sector político sino al conjunto de las instituciones de la democracia y por ello debemos estar alerta para defenderla. No hay que tener miedo, pero si hay que tener cuidado. Erradicar estos subversivos del Ejército Sanmartiniano que todos queremos es un imperativo de la hora. Hay que hacerles sentir que la Nación toda los rechaza y no tiene porque sostener una casta oligárquica que sólo exhibe como trofeo la muerte de 30.000 ciudadanos indefensos víctimas del terrorismo de Estado que hoy se pretende reivindicar.

   Convoco a todos los argentinos, mas allá de ideologías partidistas o diferencias circunstanciales, a cerrar filas junto a nuestro Presidente, para mostrar al mundo todo y a nuestros enemigos internos, que los Argentinos nos pusimos los pantalones largos y que tenemos los cojones para defender la Nación que la inmensa mayoría quiere: Justa, Libre y Soberana, con Derechos Humanos para todos y con respeto para todas las ideas democráticas.

   No repudiar las amenazas es ser cómplice de quienes las profieren.
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