PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Congreso Nacional recepcione la profunda preocupación de la totalidad de los poderes institucionales de la Provincia de Buenos Aires, por la falta de equidad en la asignación de los recursos que padece nuestra jurisdicción en materia de Coparticipación Federal de Impuestos, y ello ante los desequilibrios que se presentan entre la riqueza que aporta la provincia de Buenos Aires al P.B.I Nacional con respecto a los recursos efectivamente recibidos por el Régimen de Coparticipación Federal de acuerdo a la Ley 23.548.   

FUNDAMENTOS

El gobernador Felipe Solá reconoció –en los últimos días-  que por primera vez nuestra provincia puede caer este año en déficit fiscal y, si bien se mostró confiado en que la administración del Dr. Néstor Kirchner lo ayudará a cubrir ese desfasaje financiero, propuso que la Nación refinancie a largo plazo la deuda de la Provincia con el Estado nacional.
La Provincia de Buenos Aires es objeto de discriminación en materia de redistribución de la recaudación nacional desde hace ya varios años. Las cifras actuales dejan  a la Provincia en inferioridad de condiciones si tenemos en cuenta que aporta a la Nación casi el 36% del PBI y recibe solo el 21.5% en concepto de recursos coparticipables, por lo tanto la Contribución relativa  de la Provincia (lo que aporta a la Nación= PBI/Coparticipación)   supera mas del 50% de los recursos que recibe. 

Sin ir tan lejos, en enero, la Provincia esperaba contar con 579 millones de pesos en concepto de coparticipación federal, pero al Tesoro ingresaron efectivamente 230 millones de pesos menos- según declaraciones oficiales- , esto es, un 40% por debajo de lo presupuestado. 

Este panorama se dio en un contexto de conflictos gremiales con docentes, judiciales y estatales –parcialmente superado- que reclamaban aumentos salariales entonces, en tanto la agenda actual puede reagravarse por  la recategorización masiva de empleados de la administración pública planteados por sectores gremiales.
Cabe consignar que esta situación se registra a partir de que el gobierno provincial mantiene deudas con la administración nacional y organismos multilaterales de crédito –específicamente el Banco Mundial y el Banco Interamericano de Desarrollo -en los cuales la Nación es garante. 

En ese contexto la administración central deduce mes a mes de la coparticipación que le toca a la Provincia, el monto correspondiente a la amortización de capital y los intereses de esas obligaciones; dichos descuentos son automáticos, de modo que en los primeros meses de este año se le dedujo a la Provincia esos 230 millones de pesos, y el  descuento podría ser mayor.
También aquí es oportuno resaltar que el gobierno del Ingeniero Solá pretendía una suerte de compensación que mitigara los efectos de los mencionados descuentos mensuales; y le reclamo a la Nación le desembolse unos 2.500 millones de pesos, suma que prácticamente le terminará descontando anualmente el gobierno nacional de la coparticipación en el marco del Programa de Financiamiento Ordenado (PFO).

Necesitamos determinar un nuevo régimen de Coparticipación Federal de Impuestos, el cual debiera concebirse en el contexto de un proyecto de desarrollo regionalmente equilibrado, que promueva la equidad en la utilización de los bienes y servicios públicos y la igualdad de oportunidades para todos los habitantes.

A nuestro entender, la Provincia de Buenos Aires debe gestionar en forma más contundente y clara una estrategia de recuperación de los recursos que en materia financiera le corresponde, y por ende bregar por establecer índices mas justos de coparticipación, considerando las variables poblacionales, extensión territorial, niveles de pobreza y producción de nuestra jurisdicción. 

Otra variable para analizar es la composición de la masa coparticipable, la cual puede aumentar incorporando otros recursos o aumentando el porcentaje de participación de los actuales, y es por ello que pretendemos impulsar una fuerte discusión para lograr defender nuestra autonomía financiera e institucional.-  

Por lo expuesto solicitamos el apoyo de los señores legisladores al presente proyecto.
