PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados

De la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

“Manifestar su preocupación por la escasez de combustible que se viene padeciendo en diferentes zonas de la Provincia de Buenos Aires, situación que afecta  la actividad agrícola y ocasiona un grave perjuicio al sector agropecuario y a nuestra economía”.

FUNDAMENTOS

Como es de público conocimiento por su repercusión en los medios de comunicación masivos, en varias localidades de nuestra Provincia los productores se encuentran ante la escasez de combustible (mas específicamente gas-oil), lo que ha comenzado a generar graves consecuencias en las actividades agrícolas.

Esta falta de uno de los insumos básicos para el sector agropecuario en tiempos donde se trabaja con premura para poder obtener los frutos del trabajo de varios meses y de las inversiones realizadas por quienes apuestan a la producción y por tanto el empleo y el desarrollo, requiere de la inmediata intervención del Gobierno Provincial.

Por esta razón es que solicitamos la intervención de la Provincia y sus órganos competentes, con el fin de investigar y adoptar las medidas a su alcance para evitar el perjuicio del sector, que se traducirá inevitablemente en un impacto negativo en nuestra economía.   

Por los fundamentos expuestos, se solicita a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto de resolución. 

