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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos y mediante la Dirección Provincial de Vialidad, contemple la  repavimentación de la Ruta Nº 58 que se extiende desde la Ruta Provincial Nº29 hasta el acceso a Loma Verde (red secundaria) en el distrito de General Paz.

FUNDAMENTOS

Resulta imprescindible proceder a repavimentar la Ruta mencionada ut supra para evitar el aislamiento del pueblo de Loma Verde. El mal estado de la calzada obstaculiza a los ciudadanos de la zona para realizar sus diversas tareas personales, comerciales y laborales, siendo estas dos últimas las de mayor perjuicio en lo colectivo.

Las actividades comerciales por su fuerte incidencia en el desarrollo de las economías regionales y, en especial, en lo referente al transporte de vital importancia para el traslado de mercaderías y para la comunicación de los diferentes mercados de la zona. 

El Gobierno Provincial debe alentar un proyecto estratégico que genere la infraestructura suficiente a través de rutas y caminos en buen estado para el traslado óptimo de vehículos, camiones y colectivos en función de brindar un eficiente servicio público que mejore el tránsito y que favorezca la producción.

Existen casos puntuales como el de los docentes de nuestra región y en especial con los domiciliados en la localidad de General Paz que deben trasladarse todos los días hasta Loma Verde para brindar el servicio educativo y se ven impedidos de trasladarse correctamente a causa del deplorable estado de la ruta. Los días de lluvia deben extender el trayecto hasta los establecimientos educativos, dado que deben conducir hasta la localidad de Brandsen para eludir el lamentable estado de la ruta 58.

Estas circunstancias obligan a los docentes a conducirse por la Ruta Provincial Nº 29 muchas veces en medio de la neblina poniendo en riesgo sus vidas por el gran cúmulo de camiones que transitan por esta vía alternativa.

La educación es la única herramienta que garantiza el progreso y el desarrollo de nuestra Provincia y es inaceptable que quienes tienen la vocación de capacitar y educar se encuentren en la soledad absoluta de este reclamo.

Es por ello que la repavimentación de la Ruta N 58 no sólo mejoraría el tránsito habitual sino que además garantizaría la seguridad para los docentes y la educación para los niños de Loma Verde.

Por todo lo expuesto, es que se solicita a los señores y señoras legisladores que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa. 
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