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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Seguridad y la Dirección General de Seguridad Vial, accione las medidas pertinentes para la prevención de  accidentes de tránsito en la Ruta Nacional Nº5, en especial en el tramo que une las localidades de Luján y Chivilcoy.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto exhortar al Poder Ejecutivo Provincial para que implemente las medidas necesarias a fin de evitar los terribles accidentes que se vienen produciendo desde hace varios años en la  Ruta Nacional nº 5.

Si bien estamos en presencia de una ruta de jurisdicción nacional, es tarea de nuestra Provincia, a través de los agentes de seguridad, implementar medidas preventivas para erradicar estos desgraciados hechos que se cobran víctimas fatales diariamente.

Desde el año 2002, año a año  en distintos tramos de la ruta 5 se vienen sucediendo accidentes graves que arrojan muertos y decenas de heridos. En el transcurso del 2006 se han registrado accidentes casi concatenados que han dejado un saldo de nueve muertos y varios heridos en tan solo en un mes.

A pesar de la existencia de asociaciones civiles que trabajan en la concientización para evitar accidentes de tránsito, es menester del Estado bregar por la seguridad pública. Educar a la ciudadanía para que utilice cinturón de seguridad no tiene sentido si se circula a altas velocidades y no hay control policial; concientizar  a la población para que transite a menos velocidad no tiene efecto alguno si los caminos son angostos y se encuentran en estado deficiente.

La Ruta Nº 5 es una de las más transitadas de nuestro territorio y en ella circulan gran cantidad de camiones de carga y transportes de pasajeros de larga distancia lo cual aumenta el riesgo de sufrir accidentes, situación que vuelve necesaria la implementación de controles con fuerte presencia de los agentes de seguridad, así como también la intensificación de recaudos en cuanto a la verificación de automotores, documentación, edad y estado de los conductores.

Por lo expuesto, es que se solicita a los señores y señoras legisladores que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa. 
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