PROYECTO DE RESOLUCION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la labor desarrollada por la ONG APRODECO (Asociación Protectora de los Derechos del Consumidor) de la ciudad de Florencio Varela, que brinda desde hace más de 10 años asesoramiento a los vecinos del lugar en defensa de  sus derechos como consumidores y usuarios. 
FUNDAMENTOS

La Constitución Nacional en su artículo 42º establece que: “Los consumidores y usuarios de bienes y servicios tienen derechos, en la relación de consumo, a la protección de su salud, seguridad e intereses económicos; a la información adecuada y veraz; a la libertad de elección y a condiciones de trato equitativo y digno”, convencidos y consustanciados con estos preceptos constitucionales es como hace más de 10 años nace en la ciudad de Florencio Varela la Organización No Gubernamental APRODECO  (Asociación Protectora de los Derechos del Consumidor), brindando asesoramiento y gestión gratuita a los vecinos de la zona, que veían como las empresas de servicios públicos privatizadas abusaban de su posición dominante y atropellaban los derechos de estos usuarios y consumidores.  

 
Pero esta labor no solo se circunscribió al Partido de Florencio Varela, ya que el espíritu inquieto y pujante de su presidente, el señor Ernesto González, muy bien acompañado por los asociados de esta ONG, han llevado su valiosa experiencia a varias localidades bonaerenses, gestionando además, ante los legisladores y autoridades provinciales, cambios en la legislación que posibiliten mejoras en la relación de consumo.

Por los motivos expresados, solicitamos la aprobación del presente proyecto de resolución que pretende realizar un reconocimiento al trabajo que llevan adelante estas organizaciones que defienden los derechos de los usuarios y consumidores de nuestra provincia.   
