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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES
RESUELVE:

 DE INTERES LEGISLATIVO, LA CUARTA FECHA DEL CAMPEONATO DE RALLY FEDERAL QUE SE LLEVARA A CABO LOS DIAS  9, 10 Y 11 DE JUNIO EN TERRITORIO BONAERENSE BAJO EL NOMBRE “SEGUNDO RALLY CIUDAD DE CASTELLI”
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
La importancia que este Rally reviste, es que formara parte del calendario del campeonato federal de Rally, el cual se desarrolla a lo largo y a lo ancho del país y compiten  reconocidos pilotos de trayectoria nacional e internacional.

Entre los días 9, 10 y 11 de Junio, concurrirán a este evento aproximadamente 80 autos de competición, los cuales se medirán en las categorías respectivas.

Entre los competidores se encuentran, además de los representantes de nuestra provincia, deportistas provenientes de las provincias de Santa Fe, Córdoba, Entre Ríos, por lo que este espectáculo deportivo trasciende los límites, no solo de Castelli, sino los de la misma provincia de Buenos Aires.
Debemos destacar que del mismo participaran cuatro equipos internacionales que compitieron en el Rally Mundial realizado en la provincia de Córdoba.

Entre los participantes, debemos hacer hincapié en la presencia en pilotos de la talla de Ernesto “tito” Bessone (actual piloto de Turismo Carretera, Top Race y TC 2000), ex campeón argentino de varias categorías y Rubén Salerno (actual piloto de Turismo Carretera).

Es importante señalar que esta competición se encuentra aprobada y autorizada por la Federación Mar y Tierras, Asociación Argentina de Volantes y A.C.A.

Por lo mencionado, no caben dudas que, acontecimientos como estos no solo permiten que ciudades pequeñas sean anfitrionas de grandes eventos, sino que, también fomentan notablemente el desarrollo deportivo de nuestra provincia.
Por lo expuesto anteriormente, solicito a los señores legisladores que acompañen esta iniciativa, votando oportunamente.
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