PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

DE APOYO A LA INICIATIVA DEL PODER EJECUTIVO NACIONAL DE RECUPERAR EL VERDADERO SENTIDO DE LAS FECHAS PATRIAS COMO SIMBOLOS NACIONALES Y POPULARES, UTILIZANDOLAS COMO ELEMENTOS PARA EL FORTALECIMIENTO DE LA IDENTIDAD NACIONAL.
FUNDAMENTOS
Actos como los del pasado veinticinco del corriente en la Plaza de mayo,  además de  convertir nuevamente a la mencionada plaza en un lugar de todos los argentinos,  genera un sentimiento nacionalista en todos los habitantes del país, que hacen que el ideal de conformar una Patria que albergue a todos los argentinos deje de ser un mero sueño para comenzar a convertirse en realidad.

Para la conformación y consolidación de una Nación es indispensable que todos sus habitantes  tengan valores comunes como lo son el sentido de pertenencia, un pasado común y obviamente un destino común como pueblo que incluya a todos los actores sociales y políticos del país.
Tomando un concepto moderno de Nación, se puede decir que esta es concebida como un grupo humano cuyos integrantes tienen una identidad común. Es importante destacar que esta identidad se construye porque sus integrantes comparten tres elementos.

El primero, es un territorio, este elemento es objetivo.

El segundo elemento, es una historia común, con hechos del pasado considerados significativos para la existencia de una Nación, como ejemplos de esto se pueden mencionar, la declaración de independencia, el establecimiento del primer gobierno patrio y el pago de la deuda al Fondo Monetario Internacional.

Por ultimo, el tercer elemento esta constituido por un conjunto de hábitos, practicas, creencias, valores que forman una cultura que se expresa a través de una lengua común.

Así vemos, como la teoría política se materializa en hechos como los que estamos remarcando y la importancia que estos  revisten para la creación de un sentimiento nacional que haga que todos los ciudadanos sientan estos valores como propios.

Por lo expuesto anteriormente, no quedan dudas que actos como el realizado este veinticinco de Mayo, constituye un hecho significativo y  contribuye, en gran medida, para el fortalecimiento y consolidación de los tres elementos que forman a una Nación. Esta conciencia en fundamental para que el actual proceso de transformación pueda llevarse a cabo con éxito.
Es por esto que, con decisiones como estas, se intenta recuperar el verdadero y profundo sentido de las fechas patrias como valores comunes que fortalezcan la unidad y pertenencia nacional.
