PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, arbitre las medidas necesarias para que a los automotores que se sometan a la revisión técnica obligatoria establecida en el Código de Tránsito, se les controle el estado de conservación de las patentes, de manera que aquellos que tengan las patentes inidentificables sean calificados con “resultado condicional” y contarán con un plazo de 2 meses para resolver el desperfecto y volver a verificar el vehículo sin cargo. 

Actualmente, los vehículos que pasan la revisión técnica con patentes inidentificables, reciben simplemente una observación en el informe respectivo lo cual no les condiciona la circulación.

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

Diariamente leemos con espanto y preocupación los accidentes de tránsito que se producen en el país. Muchos de ellos tienen lugar en el territorio bonaerense.

Está comprobado pericialmente que la mayoría de esos accidentes obedecen a la imprudencia de los automovilistas. 

Las mayores irresponsabilidades de un automovilista resultan cuando éste conduce a una velocidad mayor que la permitida para un tipo camino determinado o cuando pasa los semáforos con luz roja. 

Por ello quedamos atónitos cuando escuchamos en los medios que una pericia informa que un auto que debía circular a una velocidad máxima de 110 km/h, lo hacía a no menos de 180 km/h. O también, cuando testigos de un accidente vieron pasar claramente un auto en rojo que colisiona a otro. 

Una de las razones por las cuales un automóvil se registra con una patente es justamente para poder identificarlo en caso que éste no cumpla con las reglas de transito. 

Un automovilista que modifica u ocualta la patente de su auto (o no la mantiene en buen estado de conservación) es evidentemente una persona que quiere mantenerse impune a las sanciones. 

Por otro lado no es el espíritu de éste proyecto señalar al automovilista que tapa momentáneamente la patente de su auto para poder estacionar en un lugar no permitido. Por el contrario, la preocupación de ésta iniciativa pasa por aquel que circula con la patente inidentificable con el objetivo de permanecer impune a las infracciones de transito que comete. 

En la revisión obligatoria establecida en la Ley de Tránsito provincial, se controlan numerosos aspectos mecánicos del automóvil. Según la gravedad del desperfecto detectado se califica al automóvil con resultado “apto”, “condicional” o “rechazado”.  Una patente inidentificable es apenas considerada como un punto a subsanar pero que no condiciona la calificación del automóvil. Simplemente, aparece como una observación en el informe de inspección respectivo.

Por tal razón, y atento la preocupación manifestada más arriba respecto de los automóviles que circulan con patentes que no se pueden identificar, se promueve éste proyecto a fin que dicho defecto constituya un punto trascendente para ser tenido en cuenta en la revisión y, que en caso, que ello no suceda, la circulación del respectivo automóvil quede condicionada.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Ley.-

