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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES
DECLARA:

LA SATISFACCION POR LA FIRMA DEL CONVENIO ENTRE EL MINISTERIO DE JUSTICIA DE LA PROVINCIA Y EL CEAMSE, POR EL CUAL SE TRASLADA EL DOMINIO DE TIERRAS EN EL  MUNICIPIO DE EZEIZA PARA LA CONSTRUCCION DE UN COMPLEJO PENITENCIARIO, QUE TIENE POR FIN MEJORAR LAS CONDICIONES DE DETENCION.
FUNDAMENTOS
El día tres de de Mayo del corriente, el Ministro de la Provincia de Buenos Aires, Dr. Eduardo Di Rocco, firmo con el Presidente del CEAMSE (Coordinación de Ecología Área Metropolitana Sociedad del Estado), Carlos Hurts, un convenio para determinar la compra venta de 100 hectáreas de tierras en las que se construirá un complejo penitenciario compuesto por doce unidades carcelarias en el Municipio de Ezeiza. 

Esta es una decisión que se suma a una serie de hechos que tienen por finalidad que la provincia cumpla con la política de Derechos Humanos que se ha trazado el Ejecutivo y que reclaman las distintas organizaciones defensoras de los derechos fundamentales de los hombres.
Estas unidades carcelarias serán de suma importancia para finalizar con el problema que reviste la superoblación carcelaria, flagelo que sufre nuestra provincia desde hace muchos años.

Esta determinación del gobierno provincial, aumentara no solo la cantidad de plazas disponibles en el actual sistema penitenciario, sino que colaborara en mejorar considerablemente las condiciones de vida de las personas que se encuentran privadas de su libertad.

Por lo expuesto anteriormente, solicito a los señores legisladores que acompañes esta iniciativa, votando oportunamente.
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