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Artículo 1: Declárase Monumento Histórico Provincial a casa, sede de la Fundación Rolando A. Zanetta, sita en Calle 68 Nº 1541 de la ciudad de La Plata.

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo
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FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad declarar Monumento Histórico Provincial a la casa, sede de la Fundación “Rolando A. Zanetta”, ubicada en la calle 68 Nº 1541 de esta ciudad.
La Fundación Rolando Zanetta, es una organización no gubernamental, una entidad dedicada a promover y apoyar el estudio, la investigación y poner en práctica todo lo relacionado con el quehacer cultural, educativo, tecnológico, deportivo, recreativo y toda actividad que estimulan al desarrollo humano. 

                   La casa que hoy ocupa la Fundación Rolando Zanetta de reconocida trayectoria en la defensa y custodia de los derechos del hombre, es en la ciudad único “bastión histórico” de la Resistencia Peronista de la cual nuestra ciudad fue epicentro de los sucesos acaecidos el 9 de junio de 1956, con le fin de restaurar el Estado de Derecho, interrumpido por la dictadura militar de la Libertadora. 
La actividad desarrollada por la Fundación se complementa con la que lleva a cabo su Comisión de Ayuda “Renacer Centro”, dedicada  a la recuperación de padres con hijos fallecidos.

Rolando A. Zanetta, jugó una destacada labor, como “comandante en lo civil”, cargo por el que fue ejecutado por el general Aramburu y el almirante Rojas.

Detenido en Olmos, en diciembre de 1955 hasta marzo de 1956, jugó su vida hasta su último aliento por defender a los sin vos, a los humildes, a los necesitados. Murió fusilado a los treinta y seis años el 12/06/1956.-

Su legendaria imprenta, en calle 48 entre 8 y 9 de esta ciudad, fue puesta al servicio del Movimiento Nacional Justicialista entregando el patrimonio que le legara su padre y su vida, valor éste incalculable en el gesto de brindarla a sus semejantes. Lo dio sin pedir nada a cambio, defendiendo los ideales de una Patria Justa, Libre y Soberana.
Sus amigos lo recuerdan por su hombría de bien, por su trato respetuoso y sincero.

Sus compañeros de lucha, como un mariscal en la batalla, su familia lo destaca por su ternura, amor incondicional y ejemplo en sus vidas.
En el año 1949 construyó junto a su esposa, la Sra. Rosa Esposito de Zanetta  la casa ubicada en la calle 68 nº 1541 de esta ciudad que hoy es la Sede de la Fundación que lleva su nombre, reconocida a nivel nacional e Internacional, por su trabajo fecundo al servicio del hombre.
 Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.    
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