PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES
DECLARA:

                Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que, a través del Instituto de Previsión Social, se disponga la creación de una Delegación del mismo en el Distrito Ezeiza, a los fines de facilitar - dadas las características de su territorio - a los mayores adultos los servicios que se les presta. 
FUNDAMENTOS

                 Siendo EZEIZA, un distrito del conurbano bonaerense cuyos habitantes pertenecen a un nivel socio-económico medio bajo en general – salvo islas territoriales menores -  se hace imprescindible que los servicios prestados a la comunidad estén ubicados de manera tal que sean accesibles a sus usuarios.

                Los sectores más carenciados se hayan ubicados en barrios alejados y con pocos medios de locomoción , razón por la cual deben a veces tomar dos y hasta tres medios para llegar a instituciones públicas fuera del distrito. Esto hace que quienes más carecen de posibilidades económicas, tienen numerosos hijos y más necesitan de la ayuda social institucional, deban padecer las distancias y altos costos de movilidad que no pueden solventar.

                Las razones que motivan los trámites ante el Instituto de Previsión Social son más que relevantes para miles de habitantes de Ezeiza como para agravarlas con la obligación de tener que trasladarse 70 km, distancia que lo separa de la ciudad de La Plata, para resolver sus necesidades.

               Por todo lo expuesto es que solicito a mis colegas legisladores que me acompañen en el presente proyecto, aprobando el mismo.   
