PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA que vería con agrado que el  Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección Provincial de Rentas de la Provincia de Buenos Aires emita anualmente un comprobante de pago de los impuestos al cierre de cada ejercicio impositivo con el detalle de lo adeudado hasta esa fecha y/o liberatorio cuando no existiese deuda.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto intenta ordenar el pago de los impuestos no solo desde la mirada del Estado Provincial, sino también desde el contribuyente de la Provincia de Buenos Aires.



Al cierre de cada ejercicio impositivo, o sea en forma anual, y tras el vencimiento de la última cuota prevista para el pago de todos los impuestos y tasas que percibe el Estado, se deberá emitir un comprobante de pago y/ o de estado de deuda del contribuyente y del impuesto de que se trate que tenga el valor de definitivo e inmodificable y que le permita al contribuyente conocer el estado de situación que mantiene para con el Fisco provincial en cada caso y eliminar los comprobantes de años y ejercicios anteriores.

Esta comunicación entre contribuyente y Estado recaudador, no dudo mejorará la situación del Fisco y permitirá al contribuyente conocer a ciencia cierta, y al cierre de cada año su situación frente a cada uno de los impuestos.

Con la implementación de este sistema se terminará para el contribuyente la situación de verdadero “coleccionista” de comprobantes y se pondrá fin a la situación de incertidumbre frente a la pérdida de un comprobante de pago.

La reglamentación a este sistema debiera preveer que el comprobante anual emitido por Rentas de la Provincia de Buenos Aires tendrá valor legal y definitivo y podrá ser utilizado para liberar deudas y como antecedente de libre deuda ante eventuales operaciones inmobiliarias y traslativas de dominio.

Por lo expuesto es que solicito a los Señores Legisladores que me acompañen con su voto afirmativo.

