PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA que vería con agrado que se declare de Interés legislativo a las “Jornadas Regionales de Práctica y Residencia Docente que se realizarán del 10 al 12 de agosto de 2006 en la Universidad Nacional del Sur. 

FUNDAMENTOS

El presente proyecto pretende otorgar a las Jornadas que organiza la Universidad Nacional del Sur, una especial categorización que jerarquice aún más el contenido y alcance de tan importante evento.



Las Jornadas Regionales de Práctica y Residencia Docente son organizadas por el Area de Ciencias de la Educación del Departamento de Humanidades de la Universidad Nacional del Sur, conjuntamente con la Escuela Normal Superior, también dependiente de la misma Universidad. Es de destacar que durante este año se cumplen 100 años de la Escuela Normal y los 50 años de la creación de la Universidad Nacional del Sur. Esta organización conjunta permitirá abarcar distintos niveles del sistema que tienen que ver con las prácticas y residencias: educación inicial, educación general básica, educación polimodal y educación superior.

Los espacios de práctica docente han ido adquiriendo cada vez mayor importancia en los diseños curriculares de la formación de docentes y se ha constituído en el eje vertebrador de los mismos. También se ha avanzado en los últimos tiempos en la reflexión, sistematización e investigación de las experiencias de práctica y residencia docente.

En el transcurso de las Jornadas se desarrollarán conferencias a cargo de reconocidos especialistas del país. También se trabajará en paneles, comisiones de trabajo donde se expondrán experiencias y resultados de investigaciones. Los participantes serán docentes a cargo de espacios de práctica y residencia docente, docentes que reciben residentes en sus aulas, alumnos de profesorados, directivos, etc.

Se espera contar con docentes y estudiantes de toda la región cercana a Bahía Blanca. Ya han comprometido su participación docentes y profesionales de Patagones, Villarino, Coronel Rosales, Monte Hermoso, Coronel Dorrego, Tres Arroyos, Coronel Pringles, Coronel Suárez, Pigué, Puán, Carhué, y por supuesto de Bahia Blanca.

El Concejo Deliberante de Bahia Blanca ha avalado las Jornadas y esta Cámara no puede ni debe obviar su compromiso de jerarquizarlas declarándolas de Interés Legislativo. 

Por lo expuesto es que solicito a los Señores Legisladores me acompañen con su voto afirmativo.
