PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA que vería con agrado que el  Poder Ejecutivo Provincial, sugiera a los prestadores de servicios públicos en la Provincia de Buenos Aires que emitan anualmente un comprobante de pago del servicio de que se trate al cierre de cada ejercicio anual con el detalle de lo adeudado hasta esa fecha y/o liberatorio cuando no existiese deuda.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto intenta normalizar y ordenar el pago de los servicios públicos sobre todo para facilitar el control de ello desde el contribuyente de la Provincia de Buenos Aires.


Agua, luz, gas, telefonía son algunos de los servicios por los cuales el habitante de la Provincia de Buenos Aires paga mensualmente o bimestralmente por su prestación y/o suministro.


Esto trae aparejado la emisión, recepción y archivo de una gran cantidad de comprobantes que se van acumulando en los domicilios de los usuarios y que se archivan por mucho tiempo por temor a que en algún momento el prestador reclame. Los reglamentos de cada servicio prevén tiempos de reclamo y de prescripción y/o caducidad de los reclamos distintos.


Las Empresas, al cierre de cada ejercicio anual, y tras el vencimiento de la última cuota prevista para el año debieran emitir un comprobante de pago y/ o de estado de deuda del usuario que tenga el valor de definitivo e inmodificable y que le permita al usuario conocer el estado de situación que mantiene para con cada Empresa y eliminar los comprobantes de años y ejercicios anteriores.


Esta comunicación entre prestador y usuario/consumidor, no dudo, mejorará la relación entre ellos y permitirá al usuario conocer a ciencia cierta, y al cierre de cada año su situación frente a cada uno de los servicios.


Con la implementación de este sistema se terminará para el usuario la situación de verdadero “coleccionista” de comprobantes y se pondrá fin a la situación de incertidumbre frente a la pérdida de un comprobante de pago.


La sugerencia que el Poder Ejecutivo haga a las Empresas debiera contener una indicación vinculada a que el comprobante anual emitido tenga valor legal y definitivo y pueda ser utilizado para liberar deudas y como antecedente de libre deuda ante eventuales operaciones inmobiliarias y traslativas de dominio.
Por lo expuesto es que solicito a los Señores Legisladores que me acompañen con su voto afirmativo.

