FUNDAMENTACION

El Complejo de Punta Mogotes es la estructura turística balnearia más importante del litoral marítimo bonaerense. Sus 24 balnearios se desarrollan en 2,5 Km de playa, cuenta con playas de estacionamiento para mas de 8000 vehículos y tiene un área verde y de lagunas de mas de 4 Ha.

El mencionado Complejo, tiene dos temporadas muy marcadas, la veraniega con su uso balneario y masiva afluencia de público y la invernal donde se utiliza las grandes playas para pesca deportiva, caminatas y su amplia área verde para diversas actividades recreativas, que si bien no tiene la masividad de la temporada alta, mantiene un uso permanente de Marplatenses y turistas.

Durante la temporada alta, la Provincia desarrolla un importante y exitoso dispositivo de seguridad, lamentablemente durante los meses de temporada baja no hay presencia policial.

En la actualidad, se producen reiterados robos. Muchos de ellos se producen cuando los visitantes dejan su vehiculo, ya sea para practicar la pesca o alguna actividad en la playa y estos son saqueados, robándole: estereos, gomas de auxilio, pertenencias personales, etc.

También la falta de presencia policial, permite la constante  concreción de hechos de vandalismo. Tanto de bienes privados de los balnearios del Complejo a pesar de la presencia de serenos y bienes del Estado y uso público.
Permanentemente sufren importantes deterioros: plazas publicas, alumbrado, puentes, baños públicos, puestos sanitarios, etc. Esto además del daño económico que provoca al Estado y a particulares, da una pésima imagen a los visitantes del lugar.
Se han registrado casos mas graves, en los que se ha asaltado a mujeres y adolescentes que realizan actividades recreativas, para robarles una bicicleta o un par de zapatillas. Lo cual pone en riesgo ya la integridad física y hasta la vida de los usuarios del Complejo.

Esta importante estructura turística, que data de 1978 y genero una importante reforma a partir de 2002, obras esta que inaugurara el Sr. Gobernador Felipe Solá. Tenía contemplado en su diseño un destacamento policial, que fue construido y pagado por los concesionarios de los balnearios. Este destacamento solo se utiliza en temporada alta, esta en perfectas condiciones edilicias y equipado.
La casi totalidad de los comerciantes y usuarios de la zona, reclaman la habilitación del destacamento policial del Complejo Punta Mogotes y el patrullaje de la zona de estacionamiento y lagunas. 

Seguramente la presencia policial y su efectivo accionar rápidamente devolverán la tranquilidad y seguridad al sector. Preservando a los usuarios y trabajadores del lugar, como así también a los bienes públicos y privados allí existentes.

Afortunadamente la existencia de instalaciones adecuadas para la tarea policial, no implican ningún gasto de infraestructura para el funcionamiento de este dispositivo de seguridad.

Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores, acompañen el presente proyecto de declaración, con su voto favorable.-

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder ejecutivo Provincial instruyera al Ministerio de Seguridad: a fin de instalar un destacamento policial en el Complejo de Punta Mogotes, durante todo el año, en las mismas instalaciones que funciona en la temporada estival.-
