P R O Y E C T O        D E      D E C L A R A C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de “Interés Provincial” a las 1ras. Jornadas Nacionales Interdisciplinarias de  Investigación y Educación organizadas por el Instituto Superior Juan XIII conjuntamente con el Instituto María Auxiliadora a desarrollarse los días 2, 3 y 4 de noviembre del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca. 

F U N D A M E N T O S

La  presente iniciativa tiene por objeto brindar un apoyo institucional desde los organismos provinciales a este importante evento académico que tendrá lugar en la ciudad de Bahía Blanca entre los días 2, 3 y 4 de noviembre del año en curso.

Las Jornadas Nacionales tienden al encuentro de distintas especialidades profesionales que tienen en común su interés por la educación, la investigación y el desarrollo de la sociedad para enfrentar los retos del siglo XXI.

En ese sentido, el Comité Académico - Organizador está convocando  a participar a cuantos se interesan por esta problemática y, consecuentemente, estudian, indagan, producen y realizan acciones en torno a la misma. 

De acuerdo a sus organizadores, las Jornadas se presentan no sólo como un foro de discusión de ideas y experiencias, sino como un medio de difusión a través de la publicación pertinente. 

Cabe destacar, que la convocatoria, que excede los límites locales y regionales, ya se está plasmando en el compromiso de participación asumido por especialistas destacados que tendrán a su cargo las conferencias inaugurales de las temáticas previstas.

Este destacado evento tiene entre sus objetivos el de analizar desde una perspectiva global, histórica, integral y multidisciplinaria, los problemas de la sociedad y la educación para actualizar marcos teóricos y sustentar la propia práctica profesional a partir de los mismos.

Así también, procura crear un espacio para intercambio de información, investigaciones y experiencias que enriquezcan la labor de los profesionales vinculados a los ámbitos social y educativo. 

Entre las áreas temáticas que serán abordadas, se pueden destacar entre otras: 

· Educación, pobreza y exclusión social. 

· Nuevas configuraciones familiares. 

· Aportes para la práctica docente. 

·  Gestión y organización de las instituciones educativas. 

·  Investigación, desarrollo y procesos de formación 

·  Educación y tecnología

Por las razones expuestas, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa. 

