P R O Y E C T O        D E      R E S O L U C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo el Inicio Formal del proceso de constitución de la Universidad Salesiana con sede  central en la Ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O

La presente iniciativa tiene por objeto acompañar desde esta Honorable Cámara el proceso de formación de la Universidad Salesiana con sede central en la ciudad de Bahía Blanca. 

La “Universidad Salesiana” constituye  un proyecto largamente estudiado y requerido desde distintos sectores de la Familia Salesiana dado que nuestro país no cuenta en la actualidad con una oferta educativa de nivel universitario con lascaracterísticas de la obra de Don Bosco. .

 
Desde hace tiempo y con el fin de armar el citado proyecto universitario, ha trabajado una comisión de especialistas integrada por  representantes laicos y salesianos de todo el país.

Como resultado de dicho trabajo, ya  ha sido presentado el proyecto ante el Ministerio de Educación de la Nación.

Se trata de un ambicioso proyecto académico  que tendrá su sede central en la Ciudad de Bahía Blanca y proyección a todo el país y el mundo.

Por los fundamentos expuestos solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

