PROYECTO  DE  DECLARACIÓN

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, requiera al Poder Ejecutivo Nacional, para que a través del área que corresponda, arbitre las medidas necesarias para el bacheo y reparación de la Ruta 47, tramo comprendido entre las localidades de Luján y Navarro.

FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo la urgente reparación de la mencionada ruta procediéndose a la señalización de la misma, repavimentación y demarcación con el objeto de brindar adecuada seguridad vial y de ese modo disminuir los accidentes que ocurren frecuentemente.


La repavimentación de la ruta 47, en el tramo comprendido entre las localidades de Luján – Navarro, tiende a favorecer una mayor comunicación entre vecinos, empresas y comercios instalados en esa zona de influencia. Este tramo tiene una extensión de aproximadamente 57 km, y forma parte de uno de los caminos más antiguos de la provincia y del corredor productivo. El tramo más deteriorado se inicia en la intersección de la Ruta Nacional nº 5, hasta el límite con la localidad de Navarro.

Con la reconstrucción de este tramo se verán beneficiados barrios como Esperanza y San Antonio, localidades como La Choza y Cañada de Arias.


El progresivo deterioro de la ruta y la falta de arreglo en el transcurso de los años, ha mermado significativamente la frecuencia del transporte; consecuencia de ello es el actual éxodo de habitantes de pequeñas localidades a la periferia de Luján para acceder a sus trabajos.

Es necesario recordar que Luján es la ciudad que estadísticamente recibe la mayor cantidad de turistas del país por lo que es prioritario mejorar sus accesos.


Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.
