PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el  Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos,  incorpore la obra de restauración del edificio de la Sociedad Filantrópica Italiana de Azul, al programa de Preservación de Obras Públicas de Ingeniería y Arquitectura que se refieran a edificios e instalaciones de valor cultural e histórico de la Provincia de Buenos Aires, creado por el Decreto 132/04.
FUNDAMENTOS

    La Sociedad Filantrópica Italiana de Azul, entidad fundada el 9 de febrero de 1873, representativa de la colectividad italiana que ha perdurado a través del tiempo hasta nuestros días y hoy se inscribe entre las instituciones más antiguas del país, cuenta con un tradicional edificio ubicado en la calle Pedro Burgos  Nº 542 de  esa ciudad, que fue declarado bien de “Interés Municipal”, componente del Patrimonio Histórico y Arquitectónico de la ciudad y Partido de Azul   por ordenanza Nº 1397/95.

    El Decreto 132/04 ha creado el programa de Preservación de Obras Públicas de Ingeniería y Arquitectura que se refieran a edificios e instalaciones de valor cultural e histórico de la Provincia de Buenos Aires, dependiente  del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos,  que tiene  como uno de  sus objetivos principales: “Promover la asistencia económica para la puesta en valor, preservación y recuperación de obras públicas de ingeniería y arquitectura”.             

    Las autoridades de  la Sociedad Filantrópica Italiana de Azul necesitan del apoyo de la Provincia para la refacción y el mantenimiento del inmueble donde funcionan, por lo que se encuentran abocados a que el edificio se incluya en el programa creado por el  Decreto 132/04.

    Por todo lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de declaración.-
