PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados 

DECLARA

Beneplácito por el lanzamiento de la segunda etapa del Programa “Fuerza Campo” que tiene como objetivo llegar en el año 2007 al millón de terneros en la Provincia de Buenos Aires a través de una línea de créditos del Banco de la Provincia de Buenos Aires, con una tasa del 8 por ciento anual y con 6 años de amortización. 
FUNDAMENTOS
 
Con el objetivo de llegar en el año 2007 al millón de terneros en nuestra Provincia, se lanzo el segundo tramo del programa Fuerza Campo. El presente programa se crea a través de gestiones del Ministerio de Asuntos Agrarios y el Banco de la Provincia de Buenos Aires, que es la pata crediticia del mismo.
El Programa Fuerza Campo se basa en una línea de créditos con una tasa del 8 por ciento anual, con un plazo de amortización de 6 años y que ya tiene en marcha su segundo tramo.

En el primer tramo, que se lanzo en el año 2005, fue de 100 millones de pesos, se completo ya en el mes de marzo, y se comenzó el segundo tramo por 150 millones de pesos, en créditos para la adquisición de hacienda para reposición y fundamentalmente para el mejoramiento de la base forrajera y de la infraestructura que permita, justamente, modificar índices de productividad dentro del sector ganadero.

Este programa tiene además un componente porcino con créditos que entre inversión y capital de trabajo llegan a montos de hasta 100 mil pesos por cliente.

En el caso de Fuerza Campo bovino, estos montos son de hasta 250 mil pesos, que se aprueban en las condiciones técnicas locales, que todos los municipios tienen conformadas y hasta 300 mil pesos por la vía de excepción, que se trata en la Comisión Central del Banco que integran el Ministerio de Economía, el Ministerio de Asuntos Agrarios y el Banco de la Provincia de Buenos Aires.

Es por todo lo expuesto que, solicito el apoyo de  mis pares en la presente iniciativa.
