PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

ARTÍCULO 1: Declárase Capital Provincial de la Miel al partido de Alberti.

ARTÍCULO 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

ALBERTI fue fundada el 27 de octubre de 1877. La declaración de partido se produjo en 1910, durante 1a Gobernación del General José Inocencio Arias, que promulgó la respectiva Ley el 10 de Junio del mismo año. La ciudad cuenta en la actualidad con una importante oferta educativa: además de la educación primaria y secundaria en todas sus ramas, existe el nivel terciario (profesorados y tecnicaturas en el Instituto Superior Santísima Virgen Niña) y un Centro de Extensión Universitaria de la Universidad Nacional de Lomas de Zamora. Alberti tiene uno de los índices más bajos de analfabetismo. La principal fuerte de recursos de Alberti proviene del sector agrícola-ganadero. Es zona considerada dentro de las mejores del país para el cultivo de trigo, maíz, soja, girasol, alfalfa, avena, sorgos uraníferos, forrajeros y para el desarrollo de la apicultura. La creación del Sector Industrial Planificado permite la radicación y el funcionamiento de la pequeña y mediana empresa, las que poseen los beneficios de la Promoción Industrial a nivel Municipal. Como lugares turísticos se pueden citar el Parque Municipal, que es un excelente lugar para disfrutar de horas al aire libre: muy bien distribuidos sus frondosos árboles que ofrecen sombra y respiración a la ciudad, posee juegos infantiles y un lago artificial; Es ideal para acampar. Otras opciones son el Río Salado que cruza todo el partido y tiene gran atractivo para la pesca deportiva. “El Molino”, la casa del fundador es el único testigo que aún perdura de la gesta fundadora. Está hoy convertida en MUSEO; allí hay reunidos documentos, libros, muebles, ropa y objetos que pertenecieron a su fundador y a su esposa, al igual que a pobladores de Alberti. El clima es templado y húmedo, cuenta con una población de 10.373 habitantes aproximadamente.  Las localidades de Coronel Mom, Coronel Seguí, Plá, Achupallas y Mechita, también pertenecen al Distrito de Alberti. La ciudad cabecera cuenta con todos los servicios de energía, comunicación e importantes medios de prensa oral, escrita y televisiva. La totalidad de la planta urbana cuenta con los servicios de cloacas y agua corriente y más del 60% con el servicio de gas natural. Es un lugar adecuado para la radicación de nuevos emprendimientos por la amplia infraestructura creada y la oferta de materia prima de óptima calidad de origen agrícola.

El Registro Nacional de Productores Apícolas (RENAPA) cuenta con un total de 33.101 productores y 4 millones de colmenas registradas en todo el país. Nuestra provincia cuenta con 10.200 productores y 1.652.400 colmenas, lo que da un promedio de 162 colmenas por productor. Buenos Aires aporta el mayor porcentaje de miel de exportación y es la primera productora del país. Las exportaciones argentinas de miel durante el primer trimestre de 2006 alcanzaron un volumen cercano a las 25 mil toneladas por un monto superior a los $ 93 millones. Destacándose los destino: Alemania 9.683 Tn, Estados Unidos 6.325 Tn; Reino Unido 2.253 Tn, Italia 1.838 Tn, España 1.531 Tn, Bélgica 847 Tn, Francia 661 Tn, Arabia Saudita 601 Tn, Japón 257 Tn, Canadá 189 Tn, Otros 756 Tn.
La actividad apícola en el partido de Alberti resulta ser la segunda en importancia en nuestra economía local, existen actualmente 130 familias que se dedican a la apicultura en todo el distrito, ellos atienden 70.000 colmenas distribuidas en distintos puntos de nuestro país, lo que da un número de 538 colmenas por productor, 3,2 veces más que la media nacional, cada colmena produce 40 kilos, esto significa que los productores albertinos producen 2.800 toneladas de miel al año y si tenemos en cuenta que al productor se le paga $3,35 el kilo, la producción de miel representa un ingreso de $9.380.000. La importancia de la industria apícola ha llevado a un importante grupo de “productores-trabajadores” albertinos a organizarse con el objetivo de lograr una cadena de producción de alta calidad, como así también concentrar un importante volumen de producción para sumar en el abastecimiento de los nuevos y crecientes mercados nacionales e internacionales. En la Asociación Apícola de Alberti se comparten experiencias y sueños. Los pequeños productores no cuentan con una sala de extracción de miel, la Asociación está construyendo una sala de extracción comunitaria, con el aporte técnico y económico del Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires.
El 8 de junio de 1961 el entonces Diputado Ángel Orfila presentó un proyecto instituyendo la “Semana Provincial de la Miel” a celebrarse en el partido de Alberti, esta Honorable Cámara dio media sanción al proyecto el 24 de agosto y el 28 de septiembre la Honorable Cámara de Senadores lo transforma en Ley N° 6.558 promulgada ese mismo año por el Dr. Oscar Alende, decreto 10.857. Unos años después (1974) el Poder Ejecutivo propicia la derogación de la Ley N° 6.558, estableciendo que la Fiesta Provincial de la Miel se realice en forma rotativa en los partidos que el Ministerio de Asuntos Agrarios establezca, Ley N° 8.273. Luego en el año 1988 se estable el 21 de junio como Día Provincial de la Miel, y se declara sede permanente de la Fiesta de la Miel, a la ciudad de Azul, Ley 10.701.
Las Leyes provinciales 6.558; 8.079; 8.219; 8.273; 10.081; 10.699 y 10.701, las ordenanzas sancionadas en los Concejos Deliberantes de los municipios, las resoluciones ministeriales, no hacen más que poner en relieve la importancia de la industria apícola en la Provincia de Buenos Aires.

El Código Alimentario Argentino define: “se entiende por miel el producto alimenticio producido por las abejas melíferas a partir del néctar de las flores o de las secreciones procedentes de partes vivas de las plantas o de excreciones de insectos succionadores de plantas que quedan sobre partes vivas de plantas, que las abejas recogen, transforman, combinan con sustancias específicas propias y almacenan y dejan madurar en las panales de la colmena”.

La miel es una sustancia alimenticia producida por las abejas domésticas con el néctar de las flores o secreciones azucaradas que extraen de las plantas, que sumándole fermentos y enzimas existentes en su aparato digestivo transforman estos azúcares. La miel cuenta con sales minerales tales como el fósforo, el calcio y el cobre, elementos que al ser consumidos pasan directamente al sistema circulatorio del cuerpo humano ayudando a su funcionamiento. El importante contenido de glúcidos hace a la miel un elixir fortificante. Por su alto contenido en hierro, la miel es un buen remedio para la anemia, un buen combatiente de afecciones en los huesos y en los pulmones por la presencia del fosfato de calcio.
Alberti crece, son muchos los factores que hacen a este crecimiento, pero sin dudas la actividad apícola es una pieza fundamental de esta evolución que beneficia y enorgullece a todo el pueblo albertino.

Por los motivos antes expuestos, es que solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.
