PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su anuencia y su aprobación en relación con el reciente anuncio realizado por la empresa Ferrobaires sobre la inminente reposición del servicio de trenes de pasajeros con destino a las ciudades de Leandro N. Alem y Vedia, en el Partido de Leandro N Alem, en el marco del corredor Retiro Junín que venía cubriendo. 

Asimismo, vería con sumo agrado que dicha empresa extendiera el mencionado corredor hasta el límite provincial, cubriendo también  las ciudades de Juan B. Alberdi e Iriarte, haciendo realidad sus planes de expansión y mejoramiento del valioso y vital servicio público que presta, particularmente desde la mirada de las pequeñas localidades aludidas.
F U N D A M E N T O S


En momentos en que en nuestro país se vivía una fiebre privatizadora, cuando la actividad privada se erigía como el gran remedio para todos los males que aquejaban a los argentinos y el Estado desertaba de todas las funciones que venía cumpliendo, aún de aquellas más específicas e indelegables,  la Provincia de Buenos Aires se diferenció – aunque muy mínimamente - y decidió proteger su red ferroviaria y la integración de todos sus habitantes, para lo cual estableció un Programa Ferroviario Provincial y creó la Unidad Ejecutora del Programa Ferroviario Provincia, que es el encargado de llevar adelante el citado programa.
Con la asunción de las nuevas autoridades nacionales, se fijaron nuevas prioridades y nuevas metas a desarrollar, y se ha anunciado la revalorización del ferrocarril y la reapertura de distintos tramos y tendidos, así como la futura ejecución de inversiones asumiendo el Estado la decisión de impulsar y desarrollar – donde resulte necesario - la actividad ferroviaria y todos los beneficios que de ella devienen.
La presente Declaración tiene el propósito de saludar la acertada y esforzada decisión del Gobierno Provincial, el que a través de la empresa Ferrobaires ha anunciado recientemente la extensión parcial del corredora Retiro Junín haciéndolo extensivo hasta las ciudades de Leandro N. Alem y Vedia, ambas en el Partido de Leandro N. Alem, en el noroeste provincial. De esta forma, a partir de los últimos días del mes de Junio próximo, dichas ciudades contarán, al menos durante los fines de semana, con el anhelado servicio, quedando abierta la posibilidad de que, en la medida que la demanda del mismo crezca sostenidamente, también se implemente alguna o algunas otras veces durante las semanas. Cabe señalar también que los esfuerzos de la empresa permitirían agregar en breve una nueva locomotora al servicio de este corredor, lo cual mejoraría las prestaciones que el mismo brinda a la vasta región que vincula.

 Sin embargo, decimos que la extensión del servicio es parcial ya que esta Cámara había solicitado tiempo atrás -mediante la Declaración D 219/04-05- dicha extensión pero hasta la localidad de Iriarte (Partido de General Pinto), en el punto límite de nuestra Provincia del citado recorrido, y cubriendo también la localidad de Juan B. Alberdi.
Por ello, así como saludamos la decisión anunciada, solicitamos un esfuerzo más de la empresa Ferrobaires, coincidente con los pedidos formulados por los Intendentes de los Partidos del Noroeste Bonaerense involucrados, para extender el recorrido del tren que une la Terminal de Retiro con la Ciudad de Junín haciéndolo llegar unos pocos kilómetros más, algo menos de 25 kilómetros, hasta la localidad de Iriarte, en el vecino Partido de General Pinto, pasando también por la ciudad de Alberdi, Partido de Leandro N. Alem, lo que conllevaría importantísimos beneficios a otros veinticinco mil habitantes residente en la zona.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente Declaración.-
