PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo los festejos del centésimo aniversario de la EGB Nº 2 “José Hernández” del  distrito de Ituzaingó, a llevarse a cabo el próximo 26 de junio del corriente.

FUNDAMENTOS
       La escuela  José  Hernández, actualmente ubicada en Defilippi  esquina Oribe, Villa Ariza, del distrito de Ituzaingó, estuvo situada originalmente  en el año 1906, en las inmediaciones del histórico puente de Márquez. Trasladándose luego, al barrio de “Los Portones”, donde paso por diversas casas de sus vecinos y entidades, hasta culminar en  su actual edificio en el año 1949. Cumpliendo el 1 de junio, 60 años de la inauguración del mismo. 

      El próximo  día 26 de junio al conmemorarse los cien años de su creación, están previstos una serie de festejos y homenajes a aquellos que forjaron con su obra y compromiso, la posibilidad para toda una comunidad de disponer de un establecimiento educativo para todos, gobernando además, el desarrollo y crecimiento en una importante zona del oeste bonaerense. Solicitando por lo expuesto a los Señores Diputados, acompañen con u voto al presente proyecto.

