                                          PROYECTO DE RESOLUCION
     La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

                                                   RESUELVE             

Declarar de Interés Legislativo la muestra cultural que lleva como denominación “Recuerdos del Piemonte” y que ofrecerá la Comisión Directiva del Círculo Piemontes de La Plata, durante el mes de marzo del corriente, en el  Centro de Exposiciones del Banco de la Provincia de Buenos Aires.

                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de interés legislativo la muestra cultural “Recuerdos del Piemonte” que se llevara a cabo durante el mes de marzo de 2006.

Esta muestra tiene como primordial objetivo reunir a los italianos y argentinos descendientes en un emotivo hermanamiento, compartiendo con ellos recuerdos traídos de su tierra natal y fomentando la tradición cultural que propicia el Círculo Piamontés de La Plata. 

Piemonte o “País al pie de los montes” se encuentra situado al norte de Italia conformado por una llanura verde atravesada por el Río Po y rodeada por un sugestivo marco alpino, lo que da origen a su nombre. Sus primeros habitantes fueron los ligurinos que adentraron en esta región en busca de una mayor defensa natural contra los invasores.

Los gobiernos que se sucedieron propulsaron la lucha por la independen de Italia y luego de la unificación nacional Piemonte se convirtió en una de las regiones más representativas de la industria, del comercio, de la agricultura, el arte y la cultura de la península.

Esta región italiana ha aportado a nuestro país un sinnúmero de inmigrantes que dieron origen a los principales centros piemonteses ubicados en Córdoba, Santa Fe, Buenos Aires y La Plata.

Durante el año 2005 se concretó el proyecto de erigir la Plazoleta de los Piemonteses que se puede disfrutar en el triangulo ubicado en calle 15 y 63 de la ciudad de La Plata.

Ahora el Círculo Piemontes lleva adelante un nuevo proyecto en pos de mantener sus orígenes comunes y convoca  a la colectividad italiana y al ciudadano platense a rendir homenaje a los pioneros piemonteses en la muestra cultural que se realizará en el Centro de Exposición del Banco de la Provincia de Buenos Aires sito en calle 7 entre 46 y 47 a partir del día 9 de marzo del corriente a las 18 hs.
Por todo lo expuesto y en el entendimiento de que es importante auspiciar eventos de esta naturaleza que mantiene las raíces y convicciones de toda una comunidad solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 

