PROYECTO DE DECLARACIONPRIVATE 


La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 


D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, arbitre los medios necesarios a fin de proveer a los Establecimientos de Educación Técnica  del equipamiento necesario para poder cumplir con sus fines de manera acorde a los requerimientos de la actividad industrial actual.       

F U N D A M E N T O S

           La presente solicitud se funda en la imperiosa necesidad de dar respuesta a la problemática por la que atraviesan las Escuelas  de Educación Técnica.
           En la actualidad, estas se enfrentan ante un doble desafió, toda vez que deben responder ante una demanda creciente de técnicos capacitados, siendo que en la mayoría de los casos el equipamiento de los establecimientos educativos no responde al nivel de tecnología que manejan las empresas.

           En consecuencia, si no se provee a las escuelas técnicas de las maquinas y herramientas que la industria requiere en la actualidad, se produce el fenómeno de que “lo que la escuela enseña hoy, para las empresas ya fue viejo ayer”

           Es por ello, que resulta imprescindible, capacitar a los docentes y facilitarles los medios necesarios de acuerdo a la necesidad industrial.
           En virtud de lo expuesto anteriormente solicitamos la aprobación del presente proyecto.  

