PROYECTO DE DECLARACION


La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos

Aires, 


D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare INTERÉS PROVINCIAL la “60° EXPOSICION DE GANADERIA, INDUSTRIA, COMERCIO Y GRANJA” que se llevará a cabo entre los días 18 al 21 de agosto de 2006, en las instalaciones de la Sociedad Rural de JUNÍN.

F U N D A M E N T O S


El presente proyecto tiene como iniciativa la “60° EXPOSICION DE GANADERIA, INDUSTRIA, COMERCIO Y GRANJA” que se llevará a cabo entre los días 18 al 21 de agosto de 2006, en los establecimientos de la Sociedad Rural de JUNÍN.

          Cabe destacar que, la Sociedad Rural Junín, conformada en el año 1945,  acompaña la labor y esfuerzo del hombre de campo, transformándose día a día a la par de las innovaciones tecnológicas, agropecuarias y de servicios.
           Asimismo, brinda una serie de beneficios, información y servicios nucleando al noroeste de la provincia de Buenos Aires, en un conglomerado de actividades de la cuales se cuenta como una de las principales manifestaciones la tradicional Exposición Anual de Ganadería, Agricultura, Industria, Comercio, Granja y Canina, impulsando con este incentivo la presentación de un real espectro de esfuerzos realizados desde una de las más ricas regiones del país, habida cuenta el  enorme potencial que presenta el campo para el crecimiento de nuestro país y en especial para la ciudad de Junín y sus alrededores donde es la fuente de ingreso para gran parte de la población. 
            En consecuencia, dicha exposición toma vida con la activa participación de los distintos sectores de la producción, donde las empresas y cabañas más importantes del país llegan a nuestra ciudad para mostrar lo referido a las últimas tecnologías, puestas al servicio de los productores agropecuarios y también de la ciudad.    

 Por todo lo expuesto solicitamos el apoyo de los señores legisladores, al presente proyecto.

