PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que mediara una perentoria intervención del Sr. Gobernador con el propósito de lograr la inclusión en el Plan de Obras del año 2006 de la construcción del Acceso a la localidad de San Emilio, en el Partido de General Viamonte, posibilitando de tal forma la concreción de la anhelada obra para dicha comunidad, la que viene demorada desde su inclusión en el Plan Trienal de Obras 1997/1999.
F U N D A M E N T O S


La presente iniciativa tiene el propósito reconvocar la decisión urgente del Señor Gobernador para posibilitar la inclusión de la obra de pavimentación del acceso a la localidad de San Emilio, en el Partido de General Viamonte. 

Ya en el año 1995 la Comisión Pro-Acceso de San Emilio formuló la correspondiente petición a las autoridades provinciales, en ocasión de la audiencia que mantuviera con el Señor Ministro de Obras Públicas de entonces. Desde ese momento, la lucha de los pobladores de la localidad en cuestión ha sido incansable y, hasta hoy, infructífera. En 1997 creyeron estar cerca del logro de sus proyectos, ya que en ese momento la administración provincial incluyó dicha obra en el Plan Trienal de Obras 1997/1999. Sin embrago, a más de siete años de concluido el período comprendido por dicho Plan, los habitantes de San Emilio siguen sin poder contar con la imprescindible obra que aseguraría su comunicación durante todas las épocas del año con las ciudades más importantes de sus alrededores.
Actualmente, tras varios años de estudios que concluyeron con la elaboración de un proyecto presentado por la Dirección de Vialidad de la Provincia, la misma se encuentra nuevamente estudiando la factibilidad  técnico-económica de concretar la obra mediante el asfaltado de 14 kilómetros de la antigua traza de la Ruta Provincial Nº 64, en el Cuartel VII del Partido de General Viamonte, lo que permitiría una conexión directa con la Ruta Provincial Nº 65 que vincula al distrito con los vecinos de Junín y Nueve de Julio.
Por ello, una oportuna intervención directa del Gobernador podría poner fin a tantos años de angustia y falta de respuestas, así como posibilitaría una herramienta que resultara vital para la sustentabilidad y el crecimiento de San Emilio, pequeña localidad del noroeste bonaerense que se debate, como tantas otras, por imaginar nuevos horizontes que brinden nuevas oportunidades a sus hijos para quedarse y desarrollarse en la misma.
Por otra parte, la presente solicitud ha sido precedida por diversas peticiones en igual sentido realizadas por el Honorable Concejo Deliberante del Municipio, y por el reclamo incesante de los habitantes de San Emilio y de todo el distrito que acompaña la solicitud.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente Declaración.-
