PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Sr. Gobernador proceda a actualizar el monto del subsidio especial que el Instituto de Previsión Social abona a los Bomberos Voluntarios retirados, conforme Ley 7904 y Modificaciones, intentando llevarlo a valores similares a los que abona la administración nacional en concepto de jubilación mínima ordinaria.
F U N D A M E N T O S


La Ley 7904, modificada luego por la 11264, establece el derecho a favor del personal retirado de los Cuerpos de Bomberos Voluntarios de nuestra provincia a percibir un subsidio especial a modo de retiro por los años brindados al servicio, siempre y cuando se cumplan determinadas condiciones que posibilitarán su liquidación por parte del Instituto de Previsión Social de la Provincia de Buenos Aires. 

Pese a que la actualización periódica o la modificación del monto de dicho subsidio está ordenada por el Artículo 4º de dicha ley, considerando los coeficientes de actualización que elabora el Instituto aludido, el mismo suele quedar muy rezagado en relación con los mínimos que presupone cubrir para asegurar la tranquilidad del retiro. Actualmente, el monto del subsidio en cuestión es de trescientos diez pesos ( $ 310,-) mientras que, la simple comparación de dicho monto con el de una pensión mínima pagada por la administración nacional, que a partir del 1º de junio ascenderá a la suma de cuatrocientos setenta pesos ($ 470,-), nos da la pauta de cuán atrasado se encuentra el importe que abona el IPS. Por otra parte, esta Legislatura se encuentra estudiando diversas iniciativas para modificar la legislación de forma tal que la actualización de dichos montos se realice automáticamente de acuerdo a los movimientos que tengan, en general, los haberes que abone el Instituto; entre ellas, una de mi autoría (Expte. D 1489/05-06).
El análisis del monto que se abone en concepto de este subsidio merece una particular consideración, porque si bien se trata de una subsidio con carácter de graciable que abona la administración provincial, el mismo está avalado por largos años de abnegación y servicios desinteresados, dedicados a la comunidad toda sin ningún tipo de remuneración ni de compensación por las horas quitadas al trabajo, al descanso o a la familia.
Por ello, resultaría muy una oportuna la intervención directa del Gobernador actualizando dicho montos de modo de garantizar, al menos, un mínimo ingreso equiparable al monto mínimo a percibir por un beneficiario del ANSES o del Instituto de Previsión Social, asegurando, asimismo, la dignidad de dichos ingresos cubriendo parte de los presupuestos mínimos que un jubilado corriente debe satisfacer.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente Declaración.-
