PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE 

LEY

ARTICULO 1°: Declárese Sitio Histórico Provincial, definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires en los términos de la Ley 10.419/86 y sus modificatorias, al Casco de la Estancia “San Francisco” y sus adyacencias, que perteneciera a la Familia Bellocq, ubicada en cercanías de la Localidad de Claromecó, Partido de Tres Arroyos.

ARTICULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

En el año 1883 don Juan Belloq, de origen francés, adquiere a Enrique Rodríguez la estancia “San Francisco” con una extensión de campo de 21.000 ha, situadas al este del arroyo Claromecó, sobre las costas del sur del partido de Tres Arroyos.

La estancia fue una avanzada en la pampa, donde todavía existía el peligro de las invasiones indígenas.

Constaba de varios cuerpos. El principal, vivienda de la familia, era todo de material, cielos rasos de madera, compuesto de 5 dormitorios, dos salas, dos corredores, con pisos de baldosas (traídas de Francia) un escritorio, cocina y dos despensas, tres cuartos de baño, cañerías de agua corriente en todas las dependencias, instalación de luz eléctrica y un molino con tanque.

Pobló los campos de lanares, llegando a 70.000 cabezas, también vacunos 19.0000 cabezas, cerdos y yeguarizos.

La agricultura llego mas tarde, después de 1914, con el cultivo del trigo y la cebada. El campo estaba dividido en 21 lotes, dentro de los cuales se hallaban 13 puestos. Al frente del establecimiento se encontraba un mayordomo al que secundaban capataces; asimismo había un tenedor de libros encargado de llevar la contabilidad.

La Estancia contaba con despensa, carnicería, tambo, quinta, que abastecían a la población. También contaba con herrería y carpintería de primera calidad.

Los hermanos Bellocq realizaron una importante forestación con eucaliptos, álamos y tamariscos para fijar los suelos de la zona.

Funcionó en la estancia la primera Oficina de Correos y Telégrafos, importantísimo medio de comunicación del campo bonaerense.

Es de destacar también, la importante tarea catequizadora que llevo adelante la familia Bellocq. Se realizaban misiones que duraban una semana, donde se efectuaban bautismos, casamientos, comuniones y al finalizar las mismas se repartía ropa a la familia de los puesteros.

Propusieron la creación de la Escuela Rural n° 22 “La Manga”.

Una galera, único medio de transporte en ese entonces, hacia el recorrido entre tres Arroyos y “La Estancia”, llevando correspondencia y pasajeros, llegando en el verano hasta Claromecó.

El transporte de su producción se llevo a cabo a partir de 1929, por medio del ferrocarril.

Los sucesores de Juan Bellocq, sus hijos varones, destinan 500 ha para proponer la fundación del pueblo, balneario Claromecó, sabiendo de las bondades del clima, la arena y las aguas del mismo que eran visitados año a año por turistas de la zona y Tres Arroyos.

En el año 1934 debido a la gran crisis económica y no pudiendo hacerse cargo, los Bellocq de compromisos monetarios, la estancia “San Francisco” paso al Banco de la Provincia de Buenos aires.

En el año 1945 funcionó en el casco de la Estancia “La Escuela Agrícola Elemental” a iniciativa del Director de la Chacra Experimental “Coronel Benito Machado” don Bartolome Schelotto.

Esa escuela dio al alumnado, compuesto por los hijos de los chacareros de la zona, una enseñanza que los capacito para dirigir con acierto y el consiguiente beneficio cualquier unidad agrícola, o desempeñar labores del campo con provecho. Funciono hasta el año 1968.

El establecimiento que fue una verdadera población, hecha a todo sacrificio y trabajo dejo una senda de progreso, riqueza y cultura importantísimos en el partido e Tres Arroyos.

Es por ello que solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto.

