PROYECTO DE RESOLUCIÓN

         La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

Resuelve
Declarar de interés legislativo: a la Vigésimo-primer Reunión de La Sociedad Argentina de Cirugía y Traumatología Bucomaxilofacial, Seccional de la Asociación Odontológica Argentinas; a las Primeras Jornadas Internacionales de Implantología Oral y Maxilofacial; al Tercer Encuentro de Cirujanos Bucomaxilofaciales del MERCOSUR; al Cuarto Encuentro Nacional de Profesionales en Formación quirúrgica; al Segundo Encuentro de Fonoaudiología y Cirugía Maxilofacial y al Tercer Encuentro de Instrumentadores Quirúrgicos en Cirugía y Traumatología Bucomaxilofacial, que se realizarán del 20 al 23 de septiembre del 2006, en el Hotel Marcín de   Cariló,  Pinamar,  Provincia de Buenos Aires.   

FUNDAMENTOS

La Sociedad  Argentina de cirugía maxilofacial, viene desarrollando una intensa actividad desde el 10 de Diciembre de 1958, cuando nació como seccional de la institución decana de la odontología Argentina, la Asociación Odontológica Argentina.

Está especialidad es la parte de la odontología que se ocupa del tratamiento quirúrgico de las enfermedades, malformaciones y traumatismos de la cavidad bucal y de los tejidos y órganos que la limitan e integran su función.

Esta sociedad se constituyó en el año 1974, cuando un año antes se afianzaba en el ambiente medico estrechando relaciones con la sociedad de cirugía plástica y de patología de cabeza y cuello, cambiando su nombre por sociedad Argentina de cirugía maxilofacial, incorporando el termino maxilofacial al patrimonio de la odontología, situación que avaló la Institución Latino Americana, en su quinto congreso de Santiago de Chile, adoptando el nombre de Asociación Latinoamericana de Cirugía Maxilofacial.

 Es así que luego, a lo largo de todos los años, se han organizado reuniones periódicas, en su mayoría Internacionales, cónclaves en el interior del país, afianzando la representatividad y  elevando el nivel científico de esta Sociedad.

Por lo cual, toda esta actividad se desarrolla en un marco de excelencia académica, con un incremento progresivo, no solo en la cantidad de concurrentes, sino también en la calidad de los expositores, lo que marca una franca evolución en el plano nacional e internacional.

Como en esta oportunidad, donde se contará con la presencia de importantes disertantes, como William Bell y Alejandro Acevedo de Estados Unidos, Cesar Guerrero de Venezuela, Carlos Navarro Villa, Antonio Aguado, Pablo Galindo y Jaime Baladrón de España, Luc M.Cesteleyn de Bélgica, Clovis Marzola , Edela Puricelli y Luis Lobo de Brasil, Mario Scarrone de Uruguay, Ezequiel Gómez Ocampo de Paraguay, Gilberto Martínez González de Nicaragua, mas los numerosos y destacados profesionales de diferentes especialidades médicas y odontológicas del país, con trascendencia académica y científica a nivel nacional e internacional.

Por lo tanto es de vital importancia la promoción de la actualización  científica y tecnológica de la especialidad, con el fin de verter hacia la comunidad los mismos, traduciéndose en una mejor información, educación y atención, tanto de los profesionales como de la comunidad, que espera ansiosa que los cambios que se producen, sean incorporados con la misma velocidad.

