PROYECTO  DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA  PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                RESUELVE:

 Declarar de interés legislativo, las fiestas Patronales de San Antonio  que se realizan el 13 de junio de cada año, en la localidad de San Antonio de Padua, Partido de Merlo.

                                         FUNDAMENTOS
       El presente Proyecto de Resolución tiene por finalidad declarar de  interés provincial las fiestas Patronales de San Antonio de Padua que se celebran anualmente desde el 13 de junio de cada año, en la localidad de San Antonio de Padua, Partido de Merlo.
     Es de destacar la fuerte influencia del Santo como Patrono de la localidad, lo demuestra el nombre de numerosas instituciones tradicionales del complejo educativo de los Frailes Franciscanos,  destacando entre ellos el Instituto San Antonio, el colegio San Antonio, el Ateneo San Antonio, el grupo Scout San Antonio, la iglesia y el convento de San Antonio de Papua( obras arquitectónicas y artísticas  de características únicas).

    Tanto la personalidad de San Antonio de Padua, como  todo lo referido a la     fundación de la localidad, y el progresivo desarrollo institucional , son los cimientos que fundamentan  y justifican que tradicionalmente se lleven a cabo las  fiesta patronal con participación de distintas instituciones representativas  de la comunidad, participando también habitantes de otras localidades.

    De forma ilustrativa, el desarrollo de esta festividad tradicional se expresa a partir  del 13 de junio de cada año, fecha del Santoral dedicado al mismo y se extiende durante 10 días con un marco de intensa labor coordinada con todas las instituciones locales. A partir de la celebración litúrgica, se continúa  con distintos actos, desfiles, expresiones  culturales de diversa índole, espectáculos deportivos y artísticos, con una masiva  participación de los concurrentes.
  Esta fiesta Patronal identifica a la ciudad de San Antonio de Padua como  la  localidad    asiento en toda la Argentina  de la fiesta Patronal del Santo.

  Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de Resolución.
