PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                             RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial ,a traves de los organismos que corresponda, a la mayor brevedad y en forma escrita informe:

1- Si existe la  prohibición de pesca y comercialización de la especie sábalo en las aguas del Rio de la Plata. 

2- De ser afirmativa la respuesta  anterior indique :

· fecha de la disposición de dicha medida 

· causales que la motivaron 

· si se detectó PCBs en los mismos.

3- En caso de haberse detectado PCBs ( bifenilos policlorados) indique:

· Si fue efectuada alguna denuncia ante el COFEMA (Comité Federal de Medio Ambiente).

· Fecha en que se efectuó.

· Si cuentan las empresas proveedoras de agua domiciliaria de red instalaciones de tratamiento de agua para consumo en condiciones de eliminar esta sustancia tóxica.

4- El Ministerio de Asuntos Agrarios  a través de su página WEB con fecha 8 de Mayo señala que : “se están realizando estudios para determinar y cuantificar el nivel de sustancias tóxicas que tienen las especies  sábalo  y la carpa en la Zona Paraná – Platense ( San Nicolás – Berisso)”  " Los resultados que se obtengan, sumados a los realizados en años anteriores, permitirán determinar la evolución de toxicidad de estas especies, en particular el sábalo, que tiene prohibición de captura, procesado y comercialización debido a su alto nivel de contaminación".

 .

    En virtud de ello señale:

· Si hay otras especies de peces afectadas

· Que estudios se efectuaron y los resultados hasta ahora obtenidos  

· Si se efectuaron estudios epidemiológicos para determinar la posible afección de la población ya sea por consumo de aguas distribuidas a través de la red domiciliaria o por contacto con las aguas del río

5-Toda otra información referida al tema que sea pertinente

                                FUNDAMENTOS 

"Cerca de dos millones de litros de líquidos cloacales se descargan en la costa de Berazategui -provincia de Buenos Aires-, donde se encuentra la tercera cloaca máxima que vuelca los detritos de millones de personas sobre las aguas del Río de la Plata en forma cruda, es decir, sin tratamiento previo serio alguno”. Tal afirmación pertenece a la demanda judicial contra Aguas Argentinas iniciada por la municipalidad de Berazategui, la que demandó una indemnización de 300 millones de pesos por contaminación del Río de la Plata y sus costas. 
Según la misma denuncia, tramitada en la justicia federal de La Plata y avalada por los municipios de Quilmes y Berisso, la descarga de los líquidos cloacales se efectúa "a 2500 metros de la costa, donde se origina una gran mancha de contaminación que puede observarse con facilidad en una vista aérea”. Para completar un cuadro de riesgo ambiental extremo, a tan sólo 2.800 metros del lugar de descarga y sobre el mismo Río, la empresa extrae el agua que luego distribuye en el servicio de red. 
"Desde principios de año denunciamos el problema que puede acarrear que la toma de agua de Aguas Argentinas en Bernal, para abastecer el consumo de la región, esté ubicada a sólo 2.800 metros desde la costa a la descarga cloacal de Berazategui", se señalaba desde la Intendencia de Quilmes, 

En la demanda presentada por la municipalidad de Berazategui ante la Justicia federal, se había establecido la presencia "de concentraciones elevadas de nitritos, amonio, y otros contaminantes, dentro de la zona de descargas".

La gravedad de la situación en la costa en la localidad de Berisso, habría llevado a que el gobierno provincial resolviera de modo preventivo la prohibición de la pesca

Esta situación habría sido  convalidada por un estudio del Laboratorio de Química Ambiental y Biogeoquímica de la Facultad de Ciencias Naturales de La Plata, efectuado a partir de las muestras de las aguas y los peces de la zona que se tomarían cada dos meses. El estudio, sin embargo, habría avanzado en el diagnóstico crítico del río y determinado que el estado de contaminación es aún más grave:  comprobándose que algunos peces -sábalos y carpas- de la región estaban contaminados con PCB, una sustancia de altísima toxicidad. 

El PCB -bifenilo ploriclorado- es un compuesto químico formado por cloro, carbón e hidrógeno, resistente al fuego, muy estable, no conduce electricidad y tiene baja volatilidad a temperaturas normales. Pero son estas mismas cualidades las que hacen al PCB peligroso para el ambiente, especialmente su resistencia extrema a la ruptura química y biológica a través de procesos naturales. Su peligrosidad, al ser altamente cancerígeno, obligó a su prohibición de uso como refrigerante en los transformadores de electricidad. 

Las conclusiones del estudio de la Facultad de Ciencias Naturales habría sido la causal para que  el Ministerio de la Producción bonaerense  declarara "una veda en el consumo y la pesca" de sábalos y carpas. 

Por ello y con el fin de clarificar una problemática que parece cernirse sobre las aguas del Río de la Plata , pido a los Señores Legisladores acompañen con su forma este pedido de informe, ya que de ser cierta la contaminación de los peces  con PCBs, “los mismos se habrían envenenado en el mismo curso de agua del que se obtiene el agua que millones de personas  consumimos diariamente”.


