PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A:

                                         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial  “ Capital Provincial del Ave de Raza” a la ciudad de General Lamadrid, dada la relevancia que ha adquirido la práctica de Cría y Mejoramiento de Aves de Raza, tales como Gallos, Gallinas, Pavos, etc. ; y la importancia Zonal  y Regional que ha obtenido la Exposición Anual que se realiza en el mes de Julio, donde concurren expositores de todo el territorio Provincial,  y de otras provincia como La Pampa.

F U N D A M E N T O S

                        Todos los años se realiza en la ciudad de General Lamadrid la tradicional Exposición de Aves de Raza organizada por la “ Asociación Criadores de Aves, Conejos y Afines “  estando prevista su realización los días 29 y 30 de Julio del corriente año.

                        Desde hace varios años se  viene realizando con muchísimo éxito, tanto en lo zonal como en lo regional, ya que su repercución ha sido a nivel Provincial., como así tambien en Provincias vecinas como La Pampa. 

                         En varias oportunidades fue declarada de Interés Municipal, hasta que finalmente por Ordenanza 674/02  se obtuvo en forma definitiva, por considerar que el esfuerzo que realizan los Criadores de Aves de Corral , pero de raza , no sólo contribuyen al mejoramiento de la raza si no también preservan la cultura tradicional de crianza y producción, que tan arraigada se encontraba en nuestra historia próxima pasada, y que lamentablemente se va perdiendo por el avance de la tecnología que solo apunta a la mayor producción.

                           Por lo expuesto solicito a los Señores Legisladores me acompañen en la aprobación del Proyecto para Declarar a la ciudad de General Lamadrid como “Capital Provincial del Ave de Raza”. 

