PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

ARTICULO 1º:   Establézcase la obligatoriedad de incorporar a todas las páginas webs de los Poderes Ejecutivo, Legislativo, Judicial, Entes Autárquicos centralizados  descentralizados y/o mixtos, Organismos de la Constitución y Banco de la Provincia de Buenos Aires los teléfonos 0800, las direcciones de mails y de internet pertenecientes al CUCAIBA e INCUCAI respectivamente.

ARTICULO  2º:      Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de ley  tiene como objetivo poner a las claras el compromiso y el esfuerzo diario que se necesita realizar en esta tarea solidaria  que nos caracteriza como humanos.

Entendemos, además, que todo nuestro esfuerzo debe estar destinado a la difusión de obras que nos enaltezcan, y la obligación estatal en todos sus niveles tiene que corresponderse con esta nobilísima tarea.

Como legisladores creemos que ayudar a la difusión de la donación de órganos y tejidos es una tarea irrenunciable; por ello, como representantes de la ciudadanía pretendemos que toda la administración pública de esta provincia incluidas sus dos Cámaras, tenemos que hacernos eco de la transmisión de hechos que por su naturaleza reflejan el mejor aspecto del hombre en sociedad, la solidaridad.

Las estadísticas que a continuación  se presentan sirven para reforzar en forma cuantitativa lo expresado.
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Por las razones expuestas solicito a mis pares el acompañamiento en el presente Proyecto de Ley.
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