PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, amplíe el alcance de la revisión técnica vehicular establecida en el artículo 22 del Código de Tránsito,  reglamentado por el decreto 4103/95, mediante la incorporación al inciso g) del artículo 10 de dicho decreto, de la obligación de controlar los ruidos emitidos por los escapes de los automóviles los cuales deberán ser inferiores al nivel que determine la autoridad de aplicación.

Actualmente, la reglamentación del Código de Tránsito establece como materia de revisión el control de gases de los escapes, lo cual resulta insuficiente para preservar el medio ambiente ya que los ruidos molestos emitidos por automóviles con escapes dañados o preparados para efectuar un sonido amplificado del motor, pueden ser tan nocivos como los gases tóxicos emitidos por aquellos.

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

De acuerdo a lo establecido por la Ley de Tránsito Nº 11430, de la Provincia de Buenos Aires, en su artículo 22, todos los vehículos destinados a circular por la vía pública estarán sujetos a una revisión técnica.

El alcance de dicha revisión fue reglamentado por el Decreto 4103/95. En el inciso g) del artículo 10 de dicha reglamentación se establece como materia de revisión el control de gases de los escapes, lo cual resulta insuficiente para preservar el medio ambiente ya que los gases tóxicos son tan nocivos como los ruidos molestos emitidos por automóviles con escapes dañados o preparados para efectuar un sonido amplificado del motor. 

Sin embargo, los ruidos molestos no están contemplados en la revisión lo cual genera un grave daño al medio ambiente, en especial en las grandes ciudades de la Provincia por donde transitan miles de autos con escapes modificados lo que constituye un verdadero trastorno tanto para los transeúntes como para los habitantes que se ven invadidos por los ruidos “anormales” de los autos.

De prosperar el presente proyecto, se podría dar operatividad a lo dispuesto por el artículo 27 de la Ley de Tránsito que establece que “Con la finalidad de preservar la seguridad pública y el medio ambiente, ningún automotor deberá superar los límites reglamentarios de emisión de ruidos y radiaciones parasitarias…”   

La mejor (léase única) ocasión que existe para realizar controles efectivos de ruidos de escapes, lo constituye la revisión técnica obligatoria que se realiza en las plantas de Verificación Técnica Vehicular las cuales cuentan con talleres y equipamientos adecuados para realizar un control de éstas características.  

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Ley.-

