                          PROYECTO DE DECLARACION

   La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                   DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los organismos competentes, dispongan acciones concretas en relación al encuadramiento como encargados de casa de renta a todo empleado que  desempeñe en un inmueble  en forma habitual y exclusiva, por cuenta del propietario o usufructuario, las tares de cuidado, vigilancia y demás labores accesorias del mismo, según lo especifican las Leyes Nacionales 12.981 y 13.512.
                                            FUNDAMENTOS 
                  El creciente proceso de precarización que el mercado laboral ha sufrido en los últimos 15 años se ha manifestado con varias consecuencias funestas. Una de la más trascendente ha sido, sin lugar a dudas, la tercerización que  ha  permitido que una buena cantidad de empresarios se mantuvieran ajenos a todo tipo de regulación en materia  laboral.          

                   En este orden de cosas, se han multiplicado una cantidad de empresas  a las cuales se recurre en función de cubrir determinados puestos de trabajo. Estas empresas violan con frecuencia los convenios colectivos de trabajo establecidos para cada actividad específica.
                   Un determinado número de empresas dedicadas al rubro de la limpieza y de la vigilancia son contratadas por los consorcios y/o propietarios de edificios de renta y propiedad horizontal, pero las mismas no encuadran a su personal dentro del Convenio Colectivo de Trabajo 378/04, que es el específico de la actividad.  De esta forma, dichas empresas violan permanentemente las reglamentaciones laborales vigentes.
                    Con respecto a la actividad mencionada, se encuentran vigentes dos leyes nacionales, la 12981 y la 13512,  que reglamentan exhaustivamente todo lo relacionado con los edificios de renta y de propiedad horizontal. 
                     Por otra parte, algunas de las prestadoras mencionadas, que están conformadas jurídicamente como cooperativas de trabajo, además, cometen fraude  a la ley laboral vigente, sustrayéndose de las cargas y obligaciones que conllevan el trabajo en relación de dependencia, tal como lo especifica la Resolución  519/04   de la Subsecretaría de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires. Dicho fraude  es lamentablemente una práctica generalizada por parte de estas pseudos-cooperativas.
                    Es por todo lo expuesto, que solicitamos al Poder Ejecutivo Provincial que tome las medidas correspondientes, a fin controlar y erradicar este tipo de situaciones de precarización laboral, ya que el Estado posee un rol indelegable en esta materia, ya que  su función esencial es la de preservar y tutelar las relaciones laborales en consonancia con las leyes  vigentes.
