PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, arbitre las medidas necesarias para que el Ente Regulador de la Verificación Técnica Vehicular fiscalice que los automóviles que están afectados al servicio público provincial no efectúen modificaciones o alteraciones fraudulentas al momento de someterse a la revisión técnica obligatoria prevista en el artículo 22 del Código de Tránsito.

El presente requerimiento obedece a que numerosos automóviles con afectación al servicio público presentan evidentes desperfectos de mantenimiento (como emanación de gases tóxicos o chapa-patentes inidentificables, entre los puntos más salientes), en virtud de los cuales sería imposible aprobar con las exigencias previstas en la ley para la revisión técnica obligatoria.

Es de imaginar, pues, que los propietarios de dichos automóviles recurren maniobras fraudulentas para aprobar con la revisión técnica, lo cual constituye un grave peligro para el tránsito de la provincia y un daño al medio ambiente.

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

El Código de Tránsito de la Provincia de Buenos Aires establece la revisión técnica vehicular obligatoria. En ella se controla el estado mecánico y de la emisión de gases contaminantes de los automotores.

En consecuencia los automotores, sean estos de propiedad pública o privada, deben someterse periódicamente a la mencionada revisión para estar calificados como aptos para la circulación.

No obstante, son numerosos los automotores que prestan un servicio público como colectivos, grúas o camiones de recolección de residuos, que circulan con evidentes desperfectos mecánicos. Así es habitual ver unidades que emiten humos irrespirables, o a los cuales no se les distingue la patente, o peor aún, que circulan con neumáticos lisos. 

Por ello resulta llamativo que dichas unidades puedan pasar con éxito los controles mecánicos realizados en la revisión.

Es de suponer, por tal razón, que al momento del control, dichas unidades sean alteradas o modificadas, de manera de adaptarlas a los requerimientos exigidos por la revisión. 

Testimonios de empleados que trabajan en las plantas de control  permiten aprender que, por ejemplo, a los colectivos se les disminuye sensiblemente la toxicidad de los gases a través de un cambio en la combustión del vehículo lo que le genera una considerable pérdida de potencia, aunque ello no afecta la circulación diaria. La modificación sólo se efectúa para pasar la revisión...

Claro está, que aprobada la revisión, esos colectivos vuelven a ser modificados, recuperando por ende la potencia…y los niveles de toxicidad de los gases. 

Evidentemente, lo mismo debe suceder con los cambios de neumáticos o las limpiezas de las patentes para dejar apto el automotor, sólo para el día de la revisión. 

Estas modificaciones son en fraude al control lo cual constituye un grave peligro para el tránsito de la Provincia y un daño al medio ambiente.

Por ello, éste proyecto solicita la intervención del ente de control para fiscalizar que los automotores afectados al servicio público no efectúen modificaciones o alteraciones fraudulentas al momento de someterse a la revisión técnica obligatoria

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Ley.-
