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    Honorable Cámara de Diputados

        Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESULEVE

                    Solicitar al Poder Ejecutivo Nacional por medio del Órgano de Control de Concesiones Viales (OCCOVI) dependiente de la Secretaría de Obras Públicas                                           se sirva informar:

1) Si el contrato celebrado entre el Gobierno Nacional y Coviares contempla la obligación de construir la bajada de la autopista La Plata- Buenos Aires en la Localidad de Villa Elisa frente al Parque Ecológico.
2) En que medida se ha cumplimentado la obligación mencionada.

3) Para que fecha se planifica la culminación de dicha obra y habilitación de la bajada de Villa Elisa. 
4) Que sanciones se preveen en el contrato de concesión ante el incumplimiento del mismo por parte de la empresa concesionaria y si las mismas han sido aplicadas.
                             


     Honorable Cámara de Diputados

         Provincia de Buenos Aires

                                                         FUNDAMENTOS

El presente proyecto de solicitud de informes tiene por objeto  conocer con certeza las obras realizadas por la concesionaria Coviares en la vía de tránsito rápido que comunica la Ciudad de Buenos Aires con La Plata desde la habilitación inicial en 1995.

Concretamente, por medio del presente se pretende se informe acerca de las medidas adoptadas por Coviares para llevar a cabo la construcción de la bajada de la autopista La Plata- Buenos Aires en la localidad de Villa Elisa y en que fecha se estima la finalización de dicha obra.

 Ello por cuanto, vecinos e instituciones de Villa Elisa han reclamado en repetidas oportunidades la efectiva construcción de la bajada de la autopista en esa localidad, fundamentando su pedido en el contrato que el Gobierno Nacional firmo con la concesionaria.

El centro de comercio de Villa Elisa, el club Deportivo Villa Elisa, la Peña El estribo, el Rotary Club y la Red Local, se reunieron el miércoles 31 de mayo a la noche en el centro comercial de Centenario y 49 para retomar el pedido por el cual están haciendo gestiones desde hace varios años.

Los vecinos de Villa Elisa alegaron que la autopista debió inaugurarse hace más de tres años con la bajada inclusive, pero hasta la actualidad no se han concretado las obras prometidas a pesar de los reiterados reclamos para que sea construida a la brevedad.

El plano de obra de la autopista La Plata- Buenos Aires prevé tres bajadas: la final, en diagonal 74 y 128; la que desemboca en el camino que comunica Punta Lara con Villa Elisa y el acceso que conecta la autovía con Villa Elisa. Por esta obra, entre otras gestiones, se presentaron 1.500 firmas y se inició un expediente en el Ministerio de Economía de la Nación. 
 Por lo expuesto, y con el propósito de conocer en que medida se ha dado cumplimiento a la obligación asumida por la concesionaria en la construcción de la bajada de Villa Elisa de la autopista La Plata- Buenos Aires, es que solicito a los Señores Legisladores, acompañen con su voto favorable el presente pedido de informes.
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