F U N D A M E N T O S

La participación democrática es uno de los puntos más vulnerables de los últimos tiempos, en el sentido de interpretar la misma desde el pensamiento acotado de dicha participación en términos de la afiliación política.
Por lo tanto, muy lejos queda para las personas el conocimiento sobre los aspectos más importantes de la práctica democrática como lo son los vinculados a los procesos de elaboración, reflexión y presentación de propuestas tales como los proyectos de diversa naturaleza que presentamos los legisladores provinciales entre algunos de los aspectos.
Nuestros jóvenes no están ajenos a esta situación y además son quienes representan nuestros líderes del mañana.
Desde esta postura es que se realiza en la Ciudad de Campana entre los meses de Junio y Agosto del año 2006 la puesta en práctica de una propuesta denominada “Diputado por un día” y que persigue como objetivo promover la participación de los jóvenes en actividades que impliquen del “compromiso democrático”. El legislar, desde la responsabilidad de investigar, de leer la realidad, de interactuar con lo que nos rodea, de apostar a un proyecto, de concensuar, de discernir, etc.… se enmarca en la idea de dicho compromiso.

Desde las destintas etapas de su concreción la propuesta “Diputado por un día” plantea la participación de jóvenes adolescentes que cursan el tercer año del nivel Polimodal según el siguiente sucinto detalle…
1-Difusión masiva de la propuesta en las diferentes instituciones educativas.

2-Selección de noventa y cinco jóvenes participantes con cupos proporcionalmente establecidos para cada curso.

3-Realización de Jornadas Formativas a cargo de especialistas en cuestiones de Legislación y Formación Cívica.

4-Realización de Talleres sobre temáticas de interés y preocupación de los jóvenes, para el planteo de posibles proyectos.

5-Práctica experimental de la propuesta en el Honorable Consejo Deliberante de la Ciudad de Campana

6-Finalmente, realización de una Jornada de Cierre a modo de “Diputado por un día” en el recinto de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

Por lo antes expuesto y convencida de que el presente Proyecto no hace más que involucrar a nuestros jóvenes desde la participación activa a alimentar su espíritu democrático, siendo que muchas veces el desinterés producto de la desinformación neutralizan todo gesto de participación y consciente de la necesidad de brindar confianza y a modo de contención del presente y futuro de nuestros jóvenes es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente proyecto que auspicio.
PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el Proyecto “Diputado por un día” a realizarse entre los meses de Junio y Agosto de 2006 en la ciudad de Campana y con la participación de noventa y cinco jóvenes estudiantes del tercer año del Polimodal.
