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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

R E S U E L V E




Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través de la Secretaria de Política Ambiental, se sirva informar de manera urgente y por escrito acerca de los siguientes puntos:

1. Sobre estudios hidráulicos realizados en el Arroyo del Gato ubicado en la ciudad de La Plata.  

2. Si se tiene conocimiento de empresas que vuelquen sus efluentes en el mismo y en que cantidad.

3. En caso afirmativo, informe acerca de los resultados que han arrojado los mismos.

4. Obras que se desarrollan en este momento a los efectos disminuir la contaminación.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto de solicitud de informes tiene como finalidad obtener datos precisos de La cuenca del Arroyo del Gato  que es la de mayor importancia del Partido de La Plata. Su cauce es el principal cuerpo receptor de los desagües pluviales de la ciudad. A lo largo de sus 25  km. de longitud se desarrolla una intensa actividad económica y social, con sectores rurales y urbanos con un alto valor productivo, comercial.e.industrial.
En su recorrido se pueden observar las descargas pluviales, cloacales e industriales que vuelcan sobre el curso de agua, situación que se agrava por los asentamientos poblacionales precarios que se encuentran en algunos sectores de su planicie de inundación.

Las descargas mencionadas precedentemente pueden producir daños en la salud muy graves, es por ello que se tienen que tomar todos los recaudos y darle un tratamiento prioritario a esta problemática. 
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