PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados 

DECLARA

Beneplácito por la creación de Foros Ambientales Regionales en la Provincia de Buenos Aires, plasmando así, nuevas políticas que, en materia ambiental viene desarrollando el Gobierno Bonaerense a través de su Secretaria de Política Ambiental; aunando esfuerzos con los Municipios del territorio de nuestra provincia que se regionalizaran según problemáticas comunes.
FUNDAMENTOS
 
A través de una propuesta del Gobernador de la provincia de Buenos Aires sobre materia ambiental, la Secretaria de Política Ambiental, busca la participación de la ciudadanía para la conformación de comisiones de trabajo donde se tome en cuenta no solo el estado actual del medio ambiente en cada localidad, sino regionalizarlo y así trabajar sobre que clase de ambiente queremos los bonaerenses para nuestra provincia.

Como punto de partida se busca abarcar la problemática ambiental desde una determinada región, es decir que se unan los diferentes municipios de una determinada porción de la provincia que compartan las mismas contingencias.

Como bien se expuso anteriormente con respecto a la creación de comisiones, la Secretaria de Política Ambiental de la provincia de Buenos Aires propone otorgarle personería a las mencionadas, y para la conformación de las mismas solo se tendrá que reunir como requisito la presentación de 50 firmas presentadas por la ciudadanía y la redacción de un estatuto muy simple.

Hay que resaltar la función que tendrán los gobernantes de cada distrito, ya sean  Intendentes, Concejales o el Diputado Provincial de su respectiva región, pues estos serán los encargados de hacerle llegar a la ciudadanía las carpetas para la conformación de las comisiones y de este modo conseguir que el ciudadano participe y se informe sobre la política ambiental. 
