PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, arbitre las medidas necesarias para que se realicen mejoras en la sincronización de los semáforos y señalización de los giros sobre la avenida Hipólito Yrigoyen (Ruta Provincial Nº 205) tendientes a agilizar el tránsito y evitar así que se sigan produciendo severos embotellamientos sobre la misma, en especial en la parte del trayecto que recorre los partidos de Avellaneda, Lanús y Lomas de Zamora. Vale señalar que la avenida Hipólito Yrigoyen constituye la vía principal de acceso a la Capital Federal para los vecinos del sur del conurbano por la cual circulan diariamente cientos de miles de autos.

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

Este proyecto promueve una solución para un problema que aqueja diariamente a los automovilistas, en especial a aquellos que habitan en el sur del conurbano: los embotellamientos de tránsito en la avenida Hipólito Yrigoyen (Ruta Provincial 205), Pavón todavía en el Municipio de Avellaneda, la cual comunica a esos vecinos con la Capital Federal. 

En efecto, por la avenida Hipólito Yrigoyen transitan a diario cientos de miles de vehículos que padecen, en especial en las horas pico, los embudos que se forman en algunos puntos neurálgicos como lo son la parte que recorre las estaciones de tren de Lanús y Lomas de Zamora o la bajada del Puente Pueyrredon en Avellaneda. 

En su momento constituyó una gran obra la repavimentación del trayecto que atravesaba los municipios del conurbano por la cual se pasó del empedrado histórico que tanto caracterizó a ésta avenida, a la actual capa asfáltica divida por un boulevard que separa ambos sentidos de circulación.

A pesar de ese gran avance, los problemas de circulación se agudizan día a día, en parte por el crecimiento del parque automotor, pero en parte también por la falta de sincronización de los semáforos como también la falta de señalización de giros en los sectores más transitados mencionados más arriba.

Dado ésta problemática, muchos vecinos reclamaron medidas para mejorar la circulación antes las respectivas Municipalidades. Sin embargo, éstas no pudieron brindar soluciones atento que la avenida Hipólito Yrigoyen constituye una ruta provincial, dependiente por lo tanto de la jurisdicción de la Provincia de Buenos Aires.

Es por ello, que éste proyecto procura por un lado poner en conocimiento de las autoridades provinciales las dificultades mencionadas y para ello promueve la adopción de medidas concretas tendientes a agilizar el transito en éste importante porción del conurbano.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Ley.-

