PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Muestra Itinerante de la Colección Pictórica del Banco de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

La Pinacoteca del Banco de la Provincia de Buenos Aires, es una de las colecciones de obras de arte de mayor reconocimiento en nuestra Provincia, su origen data casi con la fundación de la entidad.
En ella podemos apreciar obras de prestigiosos pintores argentinos como son: Héctor Basaldúa, Antonio Berni, Ernesto Bertani, Juan Carlos Castagnino, Fernando Fader, Pedro Figari, Carlos Gorriarena, Fortunato Lacámera, Enrique Policastro, Alejandro Puente, Raúl Russo, Hermenegildo Sabat, Raúl Soldi, Lino Enea Spilimbergo, Miguel Victorica, Daniel Zelaya, Emilio Pettoruti, Carlos Torrallardona, Ary Brizzi, Luis Fernando Benedit, Juan Battle Planas, Raquel Forner, Josefina Robirosa, Andrea Juan, Maria Gnecco, Gabriel Mirocznyk, Tulio de Sagastizabal entre otros.
Esta muestra está recorriendo el interior de nuestra provincia, permitiendo de esta forma el acceso del pueblo bonaerenses a descubrir parte de nuestro patrimonio cultural. Esta es una decisión cultural y política de las autoridades del Banco y no podemos dejar de mencionar que el acceso a estas obras años atrás estaba reservada para unos pocos.
La muestra la componen obras como: “Mujeres en un interior” Óleo; “la Iglesia” Óleo, “Reunión de Directorio” Acrílico sobre casimir; “Nocturno” Óleo sobre tela; “Interior” Óleo; “Candombe” Óleo sobre cartón; “Sur en el sur” Acrílico sobre tela; “Marina N° 11” Óleo sobre madera; “Murga en la Plaza” Óleo; “Chusi” Acrílico sobre tela; “Naturaleza Muerta –  Pescado” Óleo sobre cartón; “Retrato de Carlos Gardel” Óleo; “Figura de Niña” Óleo sobre tela; “Paisaje en Famatina” Óleo; “Flores” Óleo; “Espacio Limitado” Óleo y caseína sobre tela, entre otras.
“El espíritu que guía la selección artística realizada se centra en la idea de acercar el arte a la gente, rompiendo con el preconcepto de que la pintura es sólo para entendidos. Lo más importante, hoy, es encontrar la forma para que estas obras puedan ser disfrutadas por la comunidad en general. Más allá de las diferentes escuelas pictóricas que se han incluido, nos guía el interés por rescatar una pintura que sea para todos... El arte, como exponente de la creación de los hombres, debe estar al alcance de aquellos que quieran contemplarlo y disfrutarlo” (Arq Diana Saiegh- Curadora de la Muestra)
La Muestra Itinerante de la Pinacoteca del Banco Provincia sin dudas, contribuye al desarrollo cultural de todos los hombres y mujeres de nuestro territorio. Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.
