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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
Declara

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional traspasara a jurisdicción del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires el predio denominado “La Escuelita” ubicado sobre el camino de la Carrindanga detrás del V Cuerpo de Ejército, Villa Floresta, Ciudad de Bahía Blanca, a fin de erigir allí un Espacio de la Memoria que recuerde a los detenidos desaparecidos del terrorismo de Estado de la región.
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FUNDAMENTOS

                                                                           “Recordar para no repetir”
                                                          Sigmund Freud
La memoria individual nos pone a salvo del olvido que nos haría repetir nuestros errores y desaciertos, tal es el sentido de la frase citada en el epígrafe. 

La memoria colectiva reconstruye el pasado y permite mirar el presente con mayor sabiduría, constituye un espacio de unión entre los individuos de una Nación y fuente de identidad para los pueblos. Sobre la base de una reconstrucción plural del pasado, los pueblos pueden darse un futuro común. Así, la vigencia de una memoria colectiva plural se erige en valor primordial para la integración social y la identidad. La memoria no divide, recompone y el remedio no es el olvido. 

El terrorismo de Estado en la República Argentina pretendió erradicar de la memoria colectiva la idea de un futuro mejor al que se llega con trabajo y esfuerzo. Intentó instalar mecanismos de muerte, miedo e indiferencia. Mediante la tortura y la desaparición física de miles de personas quiso imponerse una visión única del país y un modelo de hambre y miseria. La población sufrió en carne propia esta violencia física y simbólica inyectada en los cuerpos y los corazones. Las huellas de la tortura y la violencia nos alcanzan hoy en día, hijos y nietos buscan todavía a sus padres y hermanos, compañeros de militancia se reencuentran después de muchos años. 
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El terrorismo de Estado se expandió por todo el territorio nacional y se apropió de dependencias estatales y municipales tales como comisarías, destacamentos, bases militares y navales, escuelas, hospitales, entre otros. Estos sitios funcionaban como centros clandestinos de detención y tortura donde la muerte y la violencia gobernaban. 
En Villa Floresta, Ciudad de Bahía Blanca, se erigió entre otros, “La Escuelita”, centro clandestino de detención situado sobre el camino de la Carrindanga (Camino de Cintura), detrás del V Cuerpo de Ejército. El estremecedor relato prestado a la CONADEP por una sobreviviente, Alicia Mabel Partnoy constituye un documento de altísimo valor  puesto que es el único testimonio del terrorismo de Estado en Bahía Blanca. Tal como señala en el Informe de la CONADEP “…El día 12 de enero de 1977 al mediodía, soy detenida por personal del ejército uniformado, en mi domicilio de Canadá 240, Departamento 2, Bahía Blanca; minutos después el mismo personal detiene a mi esposo en su local de trabajo. Se nos traslada al Comando del V Cuerpo de Ejército y de allí a un campo de concentración: "La Escuelita". A partir de ese momento pasamos a ser por espacio de 5 meses, dos nombres más en la interminable lista de miles de detenidos-desaparecidos, víctimas de la dictadura militar argentina”.  

El presente proyecto de resolución se propone recuperar dicho centro clandestino de detención para la creación de un Espacio de la Memoria en el marco de la actual política en Derechos Humanos de la República Argentina y el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, política que ha sumado los más grandes esfuerzos. 
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Este proyecto se fundamenta en la importancia de recuperar la memoria histórica de las distintas regiones de nuestro país y en la necesidad de hacer visible que el terrorismo de Estado alcanzó la totalidad del territorio nacional. Es fundamental que Bahía Blanca cuente con un sitio en el cual mantener viva la memoria colectiva  de la región y en donde la ciudadanía pueda transmitir este mensaje a sus hijos e hijas: “Recordar para no repetir”. 
Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores tengan la generosidad de acompañar con su voto la presente iniciativa.
