                                                Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de La Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo competente, arbitre los medios para que los astilleros Río Santiago sean tenidos en cuenta para participar en la reparación del material rodante y de tracción que llegará al país como consecuencia del convenio celebrado entre Argentina y España sobre el rubro ferrocarriles.
                                                                  Fundamentos
Hemos recibido con beneplácito el convenio celebrado por nuestro país para la adquisición de material rodante y de tracción para colaborar en el mejoramiento de los ferrocarriles argentinos. Con este accionar se podía realizar una adecuación de los elementos españoles que de acuerdo a lo informado oportunamente se encuentran en buen estado de uso.
Para la reparación correspondiente y adaptación de dichas unidades pasandolas de  “usados” a aptas para el servicio se efectuaran tareas en nuestro país con la consiguiente incorporación de mano de obra argentina, lo que a todas luces representa una acción de gobierno que debemos apoyar.
No obstante a ello y con el criterio de mejorar aun más la propuesta sería conveniente que se analice la posibilidad de incorporar como taller para dichos trabajos a los astilleros Río Santiago, que ha ofrecido oportunamente sus servicios para esta materia y posee solvencia técnica y profesional para encarar las adecuaciones pertinentes.
Por las razones expuestas solicitamos a los Señores Legisladores acompañen esta iniciativa.

