


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCION

La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo el “Ciclo de Cursos de Postgrado sobre Derecho Agrario y Ambiental Internacional” organizado por la Secretaría de Postgrado y la Cátedra I de Derecho Agrario de la Facultad de Ciencias jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, que se desarrollará en la ciudad capital de la Provincia de Buenos Aires del 20 al 26 de junio del año 2006.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo el “Ciclo de Cursos de Postgrado sobre Derecho Agrario y Ambiental Internacional”, que se llevará a cabo en la ciudad de La Plata desde el día 20 al 26 de junio del año 2006.

Dicho Curso está organizado por la Secretaría de Postgrado y la Cátedra I de Derecho Agrario de la Faculta de Ciencias Jurídicas y Sociales cuyo titular, Doctor Leonardo Fabio Pastorino participará como Director del encuentro.  

 Serán participes de este encuentro numerosos invitados de primer nivel académico, entre los que figuran renombrados catedráticos extranjeros: Alexandra Di Lauro (Università di Pisa), Luc Bodiguel (Université de Nantes), Rosario Silva Gilli (Universidad de la R. O. del Uruguay), Jane Glenn (Université McGill, Montreal) y los siguientes profesores nacionales: Leonardo Pastorino (Universidad Nacional de La Plata), Luis Facciano (Universidad Nacional de Rosario), Susana Formento (Universidad de Buenos Aires), Susana Tabieres (Universidad Nacional de La Plata), Aldo Casella (Universidad Nacional del Nordeste), Hugo Pilatti (Universidad de Bs As)

Ignacio Torterola  (Servicio Exterior de la Nación), Roxana Romero (Universidad Nacional del Nordeste) y Alfredo Diloreto (Universidad Nacional de La Plata).
Los objetivos del presente curso son entre otros:  ofrecer a profesionales de abogacía, ciencias económicas, agronomía, veterinaria, ecología, biología y otras disciplinas involucradas en la actividad agraria, como a los empresarios y técnicos que 
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realizan la misma, un cuadro sistemático de las reglas internacionales que la rigen;  plantear los temas relacionados con el mercado internacional de productos agrícolas desde una perspectiva interdisciplinaria; analizar el marco jurídico actual y las negociaciones en curso desde diferentes ópticas a partir de los intereses diversos entre países o regiones, lo que se favorecerá con un cuerpo docente plural y la participación de alumnos de distintas latitudes; evidenciar las relaciones directas existentes entre el marco jurídico internacional, las políticas locales y las estrategias de los sectores económicos con una descripción de casos concretos sobre problemas de actualidad y con la participación en el curso de los operadores de las diferentes cadenas productivas; puntualizar y definir dentro del marco internacional, los obstáculos y las oportunidades que las reglas jurídicas y las instituciones internacionales ofrecen al sector agropecuario; conocer con precisión, los subsidios, ayudas internas y a la exportación, barreras arancelarias y paraarancelarias admitidas; describir la relevancia que las cuestiones relacionadas con el ambiente, la higiene, la calidad, la seguridad alimentaria y el desarrollo tienen en el comercio internacional de productos agrícolas; contribuir a la creación de redes de información y colaboración entre los actores públicos y privados.
Los contenidos a abordar comprenden la siguiente temática:

- La Ronda Uruguay y la incorporación de la Agricultura. Acta Final, Acuerdo que establece la Organización Mundial de Comercio (OMC). Principios del Sistema Multilateral de Comercio. Presentación de los distintos acuerdos de interés para el comercio internacional de productos agrícolas

- El Acuerdo Agrícola. Concepto de producto agrícola. Objetivos y valoración general del Acuerdo. Reglas sobre acceso al mercado, competencia de las exportaciones y ayudas internas a la producción (cajas verde, azul, ámbar y roja). 

-  La Política Agrícola Común (PAC) europea y su adaptación al nuevo escenario de negociaciones.
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- La agricultura europea entre competitividad, calidad, defensa del ambiente y revalorización de las tradiciones

-  El Acuerdo sobre Solución de Controversias en la OMC. Contenciosos referidos al Acuerdo Agrícola (bananas, bandas de precio, pollos, algodón, frutosa, etc.)

- El Acuerdo Sanitario y Fitosanitario, el principio de precaución y los alimentos transgénicos.

- Los órganos internacionales de referencia: Codex Alimentarius, Oficina Internacional de Epizootias y Convención Internacional de Protección Fitosanitaria. Procedimientos e interacciones con los estados nacionales. 

- El Acuerdo sobre los Aspectos de los Derechos de Propiedad Intelectual relacionados con el Comercio (ADPIC o TRIPs) y su vinculación con la Agricultura. Patentamiento de la diversidad biológica. Relaciones con el Convenio de la Diversidad Biológica, con el Convenio de la Unión para la Protección de las Obtenciones Vegetales y el Tratado de la FAO sobre los Recursos Fitogenéticos para la Alimentación y la Agricultura. 

- Las denominaciones de origen, las indicaciones geográficas y las especialidades tradicionales en la Unión Europea. 

- Las indicaciones geográficas en el Acuerdo ADPIC y en las negociaciones en curso. 

- El Acuerdo sobre Obstáculos Técnicos al Comercio. Cuestiones controvertidas: etiquetado, métodos de producción, trazabilidad, normatización y definiciones nacionales de productos.

- Análisis de casos: el contencioso de la carne con hormonas (UE – EEUU), los impactos en el derecho agrario internacional de la enfermedad de la vaca loca, la aftosa y las reglas internacionales, las respuestas de  la comunidad internacional ante la amenaza de la fiebre aviar, el contencioso sobre denominaciones de origen, los organismos genéticamente modificados (OGM) en la jurisprudencia internacional y en la OMC, la controversia por la moratoria europea sobre OGM, los sistemas de calidad.
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El Curso de Postgrado también comprende experiencias con los actores políticos y del mercado como visitas al Mercado de Liniers para participar de las subastas de ganado, visita a la Bolsa de Cereales de Buenos Aires para escuchar una clase sobre el funcionamiento del Sistema de Arbitraje en el Mercado Agrícola, 
entrevista con los miembros de la Comisión Bicameral de Seguimiento de las Negociaciones Agrícolas Internacionales y entrevista en la SAGPyA .
La excelencia académica de los invitados que han comprometido su asistencia, así como la importancia de la temática dispuesta y la posibilidad de participación para un gran número de especialistas y alumnos de universidades públicas y privadas de nuestro país y del exterior, tornan al Curso en una instancia académica ejemplar, propicia para la reflexión intelectual, para la difusión de investigaciones en curso, para el debate científico y para la vinculación interpersonal y académica ejemplar entre los docentes de nuestro país y del mundo. 

Por todo lo expuesto y en el entendimiento de que es importante colaborar y alentar encuentros de esta naturaleza que contribuyen a consolidar nuestra visión y comprensión sobre temáticas de actualidad, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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