PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional modifique perentoriamente el Decreto Nº 678/06 recientemente dictado, dejando sin efecto el Artículo 9 y Anexo I del mencionado decreto, y absteniéndose de extender o prorrogar el plazo de máximo de antigüedad de las unidades que se utilizan en el transporte automotor de pasajeros, lo que retrasa el cronograma de renovación de dichas unidades y la consecuente incorporación de unidades adaptadas para su utilización por personas con discapacitadas.
FUNDAMENTOS
Hace muy pocos días atrás, esta Cámara de Diputados aprobó una Declaración por la que solicitó al Poder Ejecutivo Nacional la modificación del Decreto 118 del corriente año, por el cual se restringió la posibilidad de viajar a las personas discapacitadas en forma gratuita lo que, huelga destacarlo, actúa en perjuicio del ponderable proceso de integración y equiparación de oportunidades de tales personas respecto de la comunidad en su conjunto.

Lamentablemente, hoy tenemos que volver a solicitar al Poder Ejecutivo Nacional que modifique el Decreto 678/06, dictado recientemente con fecha 30 de mayo y publicado el 2 de junio último. Por dicho decreto, el Poder Ejecutivo Nacional aumentó en trescientos noventa y seis millones de pesos los subsidios a otorgar al sector del autotransporte automotor de pasajeros y estableció, asimismo, una larga serie de medidas en beneficio del empresariado del sector, entre los que se puede mencionar:
1. Prórroga de los permisos de explotación vigentes,
2. Línea especial de créditos del Banco de la Nación Argentina para las 
empresas permisionarias destinada a la adquisición de unidades,
3. Cancelación de las deudas originadas por aplicación del Régimen de 
Penalidades a través de un régimen de presentación voluntaria (pagarían sólo el 25% de la deuda),
4. Prórroga de los actuales criterios de distribución de los recursos de 
impuesto al Gas Oil hasta el 31/12/06,
5. Proyecto de Ley que contemple el cómputo como crédito fiscal del IVA el 100% de las Contribuciones Patronales destinadas al Subsistema previsional efectivamente abonadas por las empresas (significan $338.000.000 por año),
6. Utilización de los saldos técnicos y/o de libre disponibilidad del 
IVA que posean las empresas para el pago de cualquier otro impuesto de carácter nacional y de sus obligaciones respecto del Sistema Único de Seguridad Social (significa $137,6 millones para los saldos de libre disponibilidad y $ 169,5 millones para los saldos técnicos).
Sin embargo, todos estos beneficios para el sector no redundarán a favor de los usuarios, ya que el artículo 9º del decreto en cuestión establece también un nuevo cronograma de antigüedades máximas permitidas para las unidades que transporten pasajeros, extendiendo las mismas a 15 años en reemplazo de los 10 que se exigían anteriormente. En particular, esta medida se tornará en contra de las personas discapacitadas que deban utilizar el autotransporte público de pasajeros, ya que la incorporación de unidades accesibles para todos -con las adaptaciones establecidas por el Decreto Nº 467/98 - se hace efectiva mediante el reemplazo de los vehículos dados de baja.
Aumentar la antigüedad máxima permitida favorece a los transportistas pero, al mismo tiempo, perjudica a las personas con discapacidad porque retrasa la incorporación de vehículos especialmente adaptados para posibilitar la accesibilidad a todas las personas.
Según los datos que maneja la propia Secretaría de Transporte de la Nación, en el mes de setiembre de 2005, sobre 9.039 vehículos que integraban los servicios mencionados, 1628 eran teóricamente accesibles, lo que implicaba el 18% del parque automotor.
Asimismo, según el Dictamen Nº 114, elaborado por el Instituto Nacional Contra la Discriminación (INADI), en el mes de diciembre de 2004, es útil señalar que : "Para mensurar el agravio que conllevan estas excepciones indiquemos que, de haberse respetado el cronograma establecido por el Decreto 914/97, habrían 4.362 unidades accesibles, es decir el 40% de la flota, que el 31-12-07 llegaría a 6.600, el 72% de la flota".

Agreguemos a ello que, sobre un total de 3966 unidades, la adaptación de la flota del transporte automotor de larga distancia es nula y la situación es prácticamente similar en los servicios de jurisdicción provincial y municipal.
El decreto cuestionado impedirá la pronta incorporación de 3071 
colectivos totalmente accesibles en el servicio urbano y suburbano.
El último párrafo del artículo 9º del citado decreto faculta a la Secretaría de Transporte a establecer las especificaciones técnicas que deberán observar las unidades que debiendo cesar en su utilización, ven prolongada su vida útil por 5 años más. Sin embargo, esta facultad resultará, una vez más, insuficiente e insatisfactoria en relación con las necesidades de las personas discapacitadas, ya que aunque dicha Secretaría exija la incorporación de adaptaciones de accesibilidad en estas vetustas unidades, hemos visto en reiteradas oportunidades que finalmente prevalecen los incumplimientos empresariales y las concesiones “excepcionales” a favor del sector.   
Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar con su voto favorable a la presente iniciativa.

