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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo realice una evaluación sobre la localidad de Pedro Luro ubicada a dos kilómetros del Río Colorado para poder incluir a sus residentes que sean agentes de la Administración Pública como beneficiarios de la remuneración adicional por zona desfavorable establecido por la Ley 10.323. 
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FUNDAMENTOS

Cualquiera que conozca la geografía de la localidad de Pedro Luro sabe del despoblamiento y lo similar de sus características a la región patagónica con sus grandes extensiones, de las enormes distancias que hay que recorrer entre una localidad y otra y de la rigurosidad del clima , particularmente en otoño e invierno.    Esta localidad no sólo no escapa a esta descripción, sino que allí las características descriptas son las mismas que en Patagones. Todos los condicionantes descriptos influyen de manera negativa en los costos de los productos esenciales , realidad que tal vez no pueda apreciarse en algunos lugares del país, pero que, para quienes deben lidiar cotidianamente con las necesidades propias y ajenas, no escapa el mayor costo de la vida especialmente de la “canasta familiar”.

Por otro lado debemos tener en cuenta el costo del transporte, fundamentalmente en casos de urgencia.

Ante esta realidad surge la necesidad de adecuar la normativa especifica que tienda a fomentar el desarrollo de la región, estableciendo el beneficio del adicional por zona desfavorable para los residentes de la localidad de Pedro Luro y que están contemplados en la Ley nº 10.323. Téngase en cuenta, que actualmente, solamente lo perciben los empleados del estado que residan en forma permanente en zonas del territorio de la Provincia situadas al sur del Río Colorado.
De acuerdo al régimen vigente descrito precedentemente, la modalidad aquí propuesta es equitativa pues busca beneficiar al trabajador que cumple su prestación en condiciones desfavorables debidas a la rigurosidad climática, elevado costo de vida en el lugar de residencia u otras circunstancias determinadas por la excepcionalidad.

Adviértase que en la década del '90 el suplemento por zona desfavorable fue utilizado como una variable de ajuste, generando en muchos de los trabajadores una pérdida importante de su capacidad de ingreso y por ende de su calidad de vida.

Es así que los diferentes empleados públicos, entre otros, vieron como sus salarios eran reducidos, sin que esta situación haya sido reconsiderada, a pesar de las crisis recurrentes y los reclamos sostenidos.

Es por esto que entendemos que el  presente proyecto intenta saldar una deuda social importante que tiene el Estado Provincial para con una gran parte de 
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los trabajadores de nuestra provincia, incluyendo a aquellos que residen en Pedro Luro y que se encuentran excluidos de este beneficio. 

Esta situación generó una enorme desigualdad, ya que la geografía del lugar donde se desempeñan estos trabajadores es la misma que la del sur del Río Colorado. En este contexto, resulta imperiosa la necesidad de extender el beneficio que representa el suplemento por zona desfavorable a todos los trabajadores públicos de la localidad de Pedro Luro.
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