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Provincia de Buenos Aires

                          Honorable Cámara de Diputados

                  La  Honorable Cámara de Diputados de la provincia de  Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “IV Edición de la Expomiel Argentina Junín 2006” que se desarrollará en el predio municipal General San Martín , durante los días 14,15 y 16 de julio  del año en curso en el distrito de Junín .
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Provincia de Buenos Aires

                          Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

La  Expomiel  Argentina Junín 2006 es una exposición organizada por productores de los partidos de Junín y Lincoln, siendo una cuenca apícola de mucha importancia por la cantidad de apicultores que desarrollan esta actividad en la zona y en las provincias vecinas, como Córdoba, San Luis y La Pampa.

En la región actualmente hay más de 200.000 colmenas de alta competitividad, donde la  mayoría de la producción se exporta.

La Expomiel Argentina Junín 2006, se apoya en tres ejes, uno el comercial, donde se presentan 95 stands adquiridos por empresas de todo el país que ofrecen maquinarias, herramientas, insumos, vestimenta, medicamentos, servicios e innovaciones vinculadas a la actividad apícola.

El segundo eje, es el concurso Nacional de Mieles que está a cargo del Laboratorio de la Facultad de Gualeguaychú, el Laboratorio de Xenobióticos de la provincia de Buenos Aires, uno de los pocos aprobados por SENASA y CATA, que es un control de calidad de importancia que está a cargo de diez apicultores avesados, técnicos apícolas y profesionales del sector, que se reunirá el 1 de julio en Junín para resolver el puntaje de las mieles concursadas. 

El tercer eje está referido a charlas y conferencias que apuntan a la capacitación y actualización de la apicultura argentina, este año contará con disertantes de otros países como el Lic. Salvador Riolobos Rendón, de Extremadura-España que es especialista en mieles diferenciadas y comercialización en los mercados de la Unión Europea. Y el Méd. Vet. César Tapia de Chile que es asesor internacional. 

La muestra, que se desarrollará en el predio municipal General San Martín y está apoyada por el Municipio de Junín, convoca a un importante número de apicultores y productores de la zona interesados en la incorporación de la actividad como alternativa rentable y en capacitarse. Desde el año 2003 la Expomiel se realiza de forma consecutiva, en los años 2003 y 2004 se realizó en San Pedro, en tanto que desde el año 2005 se lleva a cabo en Junín. 

Como una manera de dar impulso a este tipo de actividades productivas, es que  solicito a mis pares de éste honorable cuerpo, que acompañen la siguiente  iniciativa.
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