

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la construcción de la estación Ferroautomotor  de  la ciudad de La  Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad declarar de  Interés  Legislativo la construcción de la estación Ferroautomotor  de  la ciudad de La  Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.

La iniciativa que forma parte del Plan de Rejerarquización de La Plata, nace del diagnóstico de que la Terminal de Omnibus y la Estación de Trenes compiten por el mismo mercado.

De los algo más de 60 mil pasajeros que mueven por día entre las dos, el 80 por ciento viaja a la capital federal o al Conurbano; y el 70 por ciento de los que llegan a la Ciudad se dirigen hacia su centro administrativo.

Por ello, se considera esencial que ese caudal de pasajeros no entorpezca el funcionamiento de la red de transporte local, obligándola a recorrer dos puntos de transferencia aislados. En conclusión, se impuso la idea de un centro de transferencia Ferroautomotor único.

Por razones relacionadas con el impacto ambiental y los costos de la iniciativa, la estación Ferroautomotor se construirá en los terrenos linderos a la Estación de 1 y 44.
El presidente Néstor Kirchner formalizó el último año el anuncio de la construcción de la terminal ferroautomotor de La Plata, que se construirá en 24 meses y requerirá la contratación de unos 700 trabajadores de manera directa para la construcción y de otros 2.500 una vez que comience a funcionar la estación. 
La obra demandará la construcción de un túnel desde la avenida 520 hasta el cruce de 1 y 44, con lo que se eliminarán las vías que actualmente cortan el mapa de la Ciudad y dividen la población platense entre el 90% de la ciudad y ese otro 10 %  que se  ubica detrás de las vías.

Los usuarios de los servicios de transporte contarán entonces con una terminal moderna y cómoda, con las consecuencias lógicas como la jerarquización del barrio y la revalorización de las propiedades.
La construcción resuelve el problema vehicular de un modo efectivo dentro del predio, recuperando la Avenida 1, y otorgando al Centro Multimodal una visualización que es fácil de comprender para los potenciales pasajeros.

Los arquitectos que ganaron el concurso lo fundamentaron con criterios contemporáneos en el campo del patrimonio, sostiendo la recuperación de los conjuntos. Es por eso que la Ferroautomotor fue proyectada de modo muy compacto, lo que garantiza la buena relación entre sectores, y trae aparejada la liberación de amplias tierras para la creación de un parque público temático ferroviario.

Los arquitectos remiten así a la nave abovedada, a los muros exteriores, a los tanques de agua, a la cabina de señales, al disco giratorio y a los senderos que continúan las trazas de sectores de vías.

La nave abovedada, estructura típica de la arquitectura ferroviaria de principios del siglo XX, se convertirá en un punto de encuentro a escala urbana. Una espacio que albergará actividades comerciales, gastronómicas, de esperas, stands y exposiciones. 
La imagen exterior principal de la Estación Ferroautomotor será la del edificio histórico, aunque complementada con las nuevas construcciones y rodeada de parques.

La estructura central de la vieja estación operará como nexo entre la estación ferroviaria y de ómnibus. Ambos espacios estarán conectados en un extremo y lateralmente, por plazas semicubiertas con sobretechos vidriados. Y un sistema de rajas longitudinales y laterales conectará este nivel con el subsuelo por escaleras fijas y mecánicas, dando acceso a los nuevos andenes.

La estructura tendrá un entrepiso lateral, con vistas al hall. El proyecto original prevé que allí se ubiquen el museo ferroviario, el microcine, las salas de juegos y el salón de usos múltiples.

Para evitar los cruces con los peatones, los automóviles, taxis, remises y vehículos de carga del conjunto circularán por calles interiores hundidas, ligados a sus andenes, estacionamientos, puestos de control y peaje; y conectados con el nivel principal con escaleras fijas, ascensores, montacargas y rampas mecánicas.

La estación de ómnibus será una tira baja paralela al ferrocarril, de un solo nivel, cubierta por un plegado de hormigón con sobretechos metálicos y aleros de punta sobre la diagonal 80 y los parques. El subsuelo de esa terminal estará ocupado por estacionamientos cubiertos y locales técnicos. 

Al subsuelo de la estructura vieja llegará el tren, cuyo acceso subterráneo comenzará a la altura de la avenida 520. Ya en la Estación emergerá por una “trinchera”. Ello eliminará, como dijéramos, la barrera física de las vías en la avenida 1, facilitará el tránsito hacia la Autopista y agilizará la circulación en toda la zona, lo que será realmente un cambio radical para la ciudad.
El fuerte esfuerzo histórico de La Plata por recuperar y engrandecer lo que es su orgullo, su identidad, que pasa por sus edificios históricos será coronado, con una gran obra de infraestructura que combina el ferrocarril con el transporte urbano.

Tendiendo en cuenta que la construcción de la Estación Ferroautomotor será declarada de Interés Nacional y construida con el apoyo del Gobierno Central, se hace oportuno solicitar a este Honorable Cuerpo la declaración de Interés  Legislativo.

Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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