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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

De homenaje y memoria permanente a los militantes y dirigentes gremiales que junto a civiles y militares lucharon con patriotismo el 9 de junio de 1.956 por la recuperación del gobierno popular quienes  fueron asesinados, fusilados, perseguidos y encarcelados por la denominada “revolución libertadora”
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FUNDAMENTOS

El pueblo bombardeado en la plaza de Mayo, la destrucción de las conquistas sociales y la obra pública, la disolución de las organizaciones de los trabajadores, la no utilización de los emblemas y hasta la prohibición por decreto de la palabra Perón dan cuenta del odio hacia el pueblo y acorde con su filosofía intolerante que no admitía ningún tipo de disenso al prohibirse nada mas ni menos que el uso de los emblemas del pensamiento justicialista sin dejar de mencionar el apoderamiento del cuerpo de Evita que representaba el alma del movimiento nacional. 
Equivocadamente creyeron que matarían al peronismo no permitiendo el uso de sus símbolos, no era que desconocían la realidad social sino que por la fuerza querían implantar un régimen. Se habían prohibido las insignias, el escudo, la marcha, las expresiones "peronismo", "peronista", "justicialista" y "tercera posición". 

Fueron los trabajadores organizados que junto a civiles y militares lucharon por la recuperación de la felicidad del pueblo. Uno de los lugares emblemáticos de esta gesta fue la ciudad de La Plata en donde hace 50 años un 9 de junio un grupo de patriotas se enfrenta a esa sangrienta dictadura. Desde mi lugar de dirigente gremial tengo el orgullo de nombrar a algunos hombres procedentes de las filas sindicales como fueron del  Sindicato de taxis: los compañeros Rubens Cairo, “bolita” García, Pepe Anastasio. De Ferroviarios el compañero Cabrera Francisco, de Carga y descarga: Cladera Alberto de S.U.P.E. Mario Zocco y Tito Pierini. De Diarios y Revistas Resec Rodolfo, entre otros y los civiles: Castro Raul, Centeno Julio, Bernechea Isabelino, Ferrari Juan, Zanetta Rolando, Bortoleto Juan, entre otros.

Por ello señores legisladores les pido que me acompañen con su voto en este proyecto que declara el homenaje y la memoria permanente a los militantes y dirigentes gremiales que junto a civiles y militares se enfrentaron a la salvaje dictadura que había derrocado al gobierno de Juan Domingo Perón.
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