PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

         Declarar de interés legislativo la 4ta. Exposición y Feria del Folclore, Tradición e Identidad Nacional “Mi Tierra”, organizada por la Municipalidad de Ituzaingó, a celebrarse los días 19, 20 y 21 de agosto de 2006.

FUNDAMENTOS

     Cuando hablamos de vivir humanamente no nos referimos al mero hecho importante por si de satisfacer ciertas necesidades del cuerpo humano.  El ser humano es también su cuerpo, pero no es sólo ello.  En él se encarna su espíritu que lo lleva por encima de sus propias limitaciones buscando superarlas en un ansia de libertad siempre anhelante de nuevos horizontes.

     Al transcenderse en sí mismo el ser humano encuentra en el prójimo “una ayuda semejante a él” (libro del Génesis) y juntos experimentan una realidad esencial a su forma de ser;  genera comunidad.

     La Comunidad fundamental que dá sentido a la persona es el pueblo, sin él la propia existencia carece del marco apropiado para ser feliz; esto es encontrar sentido al tiempo que le toca vivir.  Por eso son los pueblos, como una comunidad organizada, los verdaderos sujetos de la historia.  Atraviesan el tiempo y el espacio dejando sus huellas, cada una diferente, cada una abierta al encuentro con otros pasos de otros semejantes, enriqueciéndose mutuamente.
     Ningún pueblo avanza en la historia si pierde la memoria de sus huellas. Sin la conciencia histórica que se hunde en el pasado, no hay posibilidad de conservar la identidad popular y sin identidad no puede construirse el futuro.

     Reflexionando sobre estos principios podremos valorar con acierto la importancia del emprendimiento del Municipio de Ituzaingó.  Esta Comunidad del Oeste Bonaerense, genera un espacio de encuentro  y de fiesta, para alegrarse en la conciencia de ser Pueblo Argentino, para  emocionarse por el dolor que se ha sufrido y hacerle un guiño de luz al porvenir.  Afianzar la identidad nacional es un camino seguro para la libertad nacional.

     La tradición es “lo que se trae” y si se lo trae es para alimentar el presente desde donde se sueña el futuro.  A su vez, el folclore hunde sus raíces en los mitos y tradiciones del pueblo, es la  sangre anónima de la cultura popular, que late en el de las mujeres y varones que son capaces de participar activamente de la vida de comunidad.
     El éxito obtenido en las ediciones anteriores, impulsa a la Municipalidad de Ituzaingó a recrear este evento.  El mismo contará con prestigiosas  muestras tendientes a lograr y rescatar la cultura originaria de nuestro país, así como también espacios destinados a  la comercialización de una amplia variedad de productos regionales y artesanías únicas, salidas de las manos de artistas argentinos que mantiene vivo el patrimonio cultural y también dan valor, significado y continuidad a un trabajo realizado en ámbitos alejados de las grandes ciudades.  Asimismo se incluirá una muestra plástica con la participación de pintores tradicionalistas y se llevarán a cabo actividades artísticas tales como shows en vivo, espectáculos infantiles, conferencias, juegos tradicionales argentinos, danza, teatro y otros atractivos que se desarrollan en forma permanente.

    Por razones expuestas solicito a los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto de resolución.
