PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de  Buenos Aires:

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial realice las gestiones pertinentes por ante el Gobierno Nacional, a fin de permitir incluir a la totalidad de los Establecimientos Carcelarios dependientes del Servicio Penitenciario de la Provincia de Buenos Aires, dentro del marco del Decreto Nacional N° 690/2006.
F U N D A M E N T O S



Los secuestros virtuales realizados desde Establecimientos Carcelarios dependientes del Servicio Penitenciario Provincial, se ha trasformado en un tema altamente preocupando, que merece una respuesta contundente de parte del Estado. 


Sabemos que el Ministerio de Justicia de la Provincia de Buenos Aries viene trabajando en ese sentido y ha dispuesto la implementación de un sistema de cámaras de seguridad instaladas en los teléfonos de las unidades carcelarias bonaerenses, con el fin de identificar a los reclusos que intenten arremeter con esta modalidad delictiva.



En igual sentido, el Estado Nacional se encuentra en plena implementación de un sistema que alerte a los receptores de llamadas telefónicas, provenientes de las Cárceles dependientes del Servicio Penitenciario Nacional, de que la llamada se realiza de un teléfono público ubicado en una Unidad carcelaria (ver Resolución N° 36/05 de la Secretaría de Comunicaciones de la Nación y Resolución 1315/05 de la Comisión Nacional de Comunicaciones).


Recientemente, el Poder Ejecutivo Nacional ha dictado el Decreto 690/2006 facultando al Secretario de Comunicaciones del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios a adecuar, dentro del plazo de 30 días, la normativa específica relativa a la prestación del servicio de telefonía pública en Unidades Penitenciarias del Servicio Penitenciario Federal.



En el artículo 2° del citado Decreto, se establecieron las funciones mínimas que deberán tener los teléfonos públicos (inclusive los de titularidad del propio Servicio Penitenciario Federal), a saber: 

a) Limitador absoluto de aplicación de funciones telefónicas que impidan la identificación de la llamada por parte del destinatario.

b) Inclusión de tonos característicos, en la central de origen, que identifiquen las llamadas provenientes de unidades penitenciarias. Los mismos no deberán ser eliminados por los prestadores que intervienen en el establecimiento de la comunicación.

c) Implementación e instalación del sistema apropiado para emitir una señal de audio destinada a advertir al receptor que el llamado proviene de alguno de los equipos precedentemente indicados, ubicado dentro de una Unidad Penitenciaria.



Asimismo, le impone a los prestadores intervinientes que lleven un registro de llamadas en forma individual y en tiempo real y a la propia Comisión Nacional de Comunicaciones que realice un Registro Nacional de Llamadas, donde se volcará la información proporcionada por los prestadores.



Por otra parte, deja establecido que la implementación y funcionamiento del Sistema no implicará erogación alguna para el ESTADO NACIONAL, ni modificación a la Estructura General de Tarifas establecida por el Decreto Nº 92 de fecha 30 de enero de 1997 y les da un plazo para cumplimentar las cuestiones de índole técnicas de las funciones creadas.


Tenemos la convicción de que la seguridad pública es un problema de todos; pero es un deber del Estado el brindar protección a sus habitantes. En esa línea hemos considerado insistir, en que el sistema a implementarse en las Unidades Penitenciarias Federales, se haga extensivo a las Unidades carcelarias de la Provincia. Ello permitiría compatibilizar el derecho de los ciudadanos a contar con una mayor seguridad,  con el debido resguardar el derecho de los internos a comunicarse extramuros, preservando el uso abusivo o ilícito del mismo. Así lo propusimos mediante el Proyecto de Declaración D. 518/05-06 (aprobado por esta H. Cámara el pasado 27 de diciembre de 2005) y así lo hacemos con el presente.


Por los argumentos expuestos, impetramos a los Señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable para con la presente iniciativa. 
