PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

     Solicitando al Poder Ejecutivo, establezca oficinas del Banco Provincia para el cobro de impuestos, depósitos, ínterdepósitos y demás operaciones bancarias  en la localidad de Garré, partido de Guamini.

FUNDAMENTOS

     La localidad de Garré, perteneciente al partido de Guamini  posee actualmente una población urbana cercana a los 1.300 habitantes y gran extensión de territorio agropecuario, lo cual implica la existencia de un movimiento significativo de dinero en la zona. En cuanto a la producción primaria de la región es la actividad agroganadera y lechería, con un monto anual de operaciones aproximado en cada actividad de veinte millones.
     En la actualidad toda gestión que se  realizar a nivel bancario, con respecto  a la cobranza de sueldos, jubilaciones, pensiones, negocios rurales y demás servicios que pueda brindar cualquier institución bancaria, obliga a los habitantes de esta localidad a trasladase a la ciudad de Casbas, también perteneciente al partido de Guamini, que se encuentra a 30 Km. de distancia aproximadamente.-

     Como puede observarse la ausencia de una entidad  bancaria en la localidad,  genera entre otros inconvenientes, incremento del costo de los trámites por la distancia entre una ciudad y otra, una mayor disponibilidad horaria para viajar, dependencia de un transporte para el traslado,  entre otras dificultades.
    Por tal motivo, le solicitamos al Poder Ejecutivo que  arbitre los medios necesarios para el establecimiento de oficinas del Banco Provincia que suministren los servicios  y operaciones básicas bancarias, en la localidad de Garré, partido de Guamini.

   Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que nos acompañen con su voto favorable en la presente iniciativa.          

