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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de:

LEY
Artículo  1°: Declarase Patrimonio Cultural y Monumento Histórico de la Provincia de Buenos Aires el bien inmueble donde actualmente funciona el Hotel Benevento, sito en calle 2 N° 645 esquinas 45 y Diagonal 80 de la ciudad  de La Plata, cuya Nomenclatura Catastral es:    Circ.I;      Sec. E;     Mza. 307;      Pla. 10  A;     Subparcelas    1,   2   y  3;   

Partidas    055-339651-4,   055-339652-2,   055-50561-4  

       Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

                             El presente proyecto de Ley encuentra su fundamento en que el inmueble en cuestión incluido en la Ordenanza Municipal N° 5338/82 declarado Patrimonio Monumental Arquitectónico y Urbanístico de la ciudad de La Plata debe ser preservado y conservado dentro del Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires en el marco de las tareas conducentes a la concreción de un plan de preservación.

                             El edificio emplazado en la esquina de Diagonal 80 y 45 comienza su historia transcurridos  los últimos años del Siglo XIX en la ciudad de La Plata, apenas adolescente, orgullosa, radiante que recibía con genuina expectativa la visita de aquellos pioneros, auténticos maestros constructores, emigrantes de países con culturas milenarias que llegaban para quedarse, para abocarse a lo que mas sabían y acompañar en su crecimiento a la ciudad de La Plata.
                             La mayoría de los constructores  llegados a estas tierras fueron de Italia, verdaderos especialistas que marcaron con nitidez su presencia a través de esculturales construcciones edilicias pródigas en estética y belleza arquitectónica, elocuentes por su solidez y exuberancia, producto de singulares vocaciones y tremenda dedicación.
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                          Esa gente que ya es nuestra gente nos dejó esta valiosa herencia la cual fue reconstruida, renovada y embellecida, preservando el estilo del edificio dedicado en la actualidad a la actividad hotelera con el nombre de Hotel Benevento.
                          La construcción referida data de comienzos del Siglo XX no pudiendo precisar con exactitud la fecha de inicio, la que según la tradición oral de la ciudad de La Plata se fija en el año 1915.
                           A mediados de 1998 se comenzaron las tareas de remodelación y reacondicionamiento hasta obtener su condición de origen, inaugurándose el 19 de Noviembre del año 2000 como servicio hotelero gastronómico. 

                           Así mismo se realizan paralelamente actividades de extensión cultural, a partir del uso gratuito de sus salones para muestras pictóricas, conferencias y conciertos musicales, convocándose  fundamentalmente a los artistas platenses.
                           Por otra parte la actividad diaria de la hoteleria, conlleva el privilegio de recibir viajeros, turistas y visitantes que lo coloca a este edificio en una condición de “fachada” de la ciudad Capital de la Provincia de Buenos Aires.    
                            En la inteligencia que los referidos antecedentes son motivos suficientes para fundamentar su preservación, corresponde propiciar su declaración de Monumento Cultural y Patrimonio Histórico de la Provincia de Buenos Aires el inmueble citado.

                            Por las consideraciones expuestas, solicito a los Señores Diputados se sirvan acompañar con su voto el presente Proyecto de Ley.   
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