PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo al Primer Encuentro con los Maestros del Foklore organizado por el Ballet “Martín Fierro” de la ciudad de Campana a realizarse entre los días 3 y 6 de Agosto del corriente año en el Club Palermo de Capital Federal.

F U N D A M E N T O S

El Folklore como indica su etimología implica el “saber del pueblo” en su totalidad. Todas las manifestaciones artístico-culturales que se desprenden del colectivo del pueblo son el resultado de su acción e interacción. La música, la danza, las artesanías, las creaciones literarias son entre otras las posibles vivencias folklóricas que día a día se transmiten de generación en generación. Y en esa transmisión está enraizada la identidad cultural de los pueblos, que se enriquece día a día con los productos culturales propios de una región, o una nación.

Con esa línea de trabajo en la ciudad de Campana coexisten muchos grupos que en la cotidianeidad transitan el desafío de transmitir y hacer conocer todo aquello vinculado con nuestro acervo folklórico, el propio de nuestro país, de nuestra región y nuestra ciudad. Entre esos grupos se encuentra el Ballet Martín Fierro de la ciudad de Campana que en su afán de “trasvasar las propias fronteras locales” proyectaron la realización del “Primer Encuentro con los Maestros del Folklore”, un evento que se concretará en el Club Palermo de Capital Federal entre los días 3 y 6 de Agosto del corriente año en homenaje a uno de los más grandes difusores de la danza folklórica argentina Don Santiago Ayala “El Chúcaro” con la compañía y participación de quien fuera uno de sus mejores discípulos, el primer bailarín y coreógrafo Omar Ocampo, junto a su Sra. Esposa la bailarina Mónica Romero, hija de Ricardo Romero y Estela Raval. En el desarrollo de los encuentros se realizarán talleres, conferencias, exhibiciones, seminarios, workshops, peñas y espectáculos relacionados con la danza folklórica argentina a través de sus máximos exponentes conformando así un evento de alcance artístico-cultural a estudiantes, profesionales y público en general de todas las edades.
Por todo lo antedicho y teniendo en cuenta la importancia que tienen eventos de esta naturaleza para la difusión y el conocimiento de la singular relevancia de nuestros orígenes, lo que brinda en tanto a nuestra identidad, es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el presente proyecto que auspicio.

