PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo a la Fiesta Popular de “La Virgen del Canchillo” que se realiza en el poblado de Río Luján del distrito de Campana con la asistencia de miles de personas de la región.
F U N D A M E N T O S

En la ciudad de Campana el 20 de Junio del año 2000, precisamente en el paraje que en otros tiempos fuera conocido como “Rincón del Canchillo” en el poblado de Río Luján, fue hallada una imagen de madera que correspondería a la advocación de Nuestra Señora del Rosario.

A partir de allí cada año que se cumple desde su descubrimiento miles de personas renuevan su fe a partir de la realización de una fiesta que reúne a fieles tanto de la ciudad de Campana como de la región toda. En la misma además de la celebración de la misa correspondiente, el ámbito rural que corona a dicho acontecimiento se viste de fiesta y entre algunas atracciones se realizan buffet de comidas regionales típicas, la presentación de artistas tanto zonales como de renombre y trayectoria y la participación de Centros Criollos Tradicionalistas, quienes se reúnen en una convocatoria que además de su sentido histórico y espiritual, procura albergar a las familias que participan de un día de fe y alegría compartida.
En esta edición 2006 a realizarse el próximo 19 de Junio del corriente año es de destacar que la misa de campo que enmarca a la fiesta de toda una jornada de duración la celebrará el Obispo Diocesano S.E.R. Monseñor Oscar Sarlinga, seguida por una breve charla a cargo de especialistas en este tipo de hallazgos quienes brindarán a los participantes los detalles sobre el contexto histórico-cultural de gran valor para entender nuestra propia identidad de pueblo.

Convencida de que este tipo de manifestaciones renuevan nuestra fe y apuestan a la comunión de una gran cantidad de personas por una misma causa e interés, aportando sentido histórico a vivencias culturales regionales es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente proyecto de resolución que auspicio.
