PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados 

DECLARA

   Que expresa complacencia y beneplácito por los cursos de capacitación llevados a cabo por la Academia de Casinos de la provincia de Buenos Aires en la localidad de Monte Hermoso.
FUNDAMENTOS

      Con el fin de dar la posibilidad de ingresar al mercado laboral a unos 40 jóvenes de la mencionada localidad balnearia de la provincia de Buenos Aires, confirmo el interventor del Instituto Provincial de Loterías y Casinos bonaerenses que se llevaran a cabo los cursos de capacitación con lo cual quedara abierta en la ciudad una academia de lotería.

Se dictaran cursos de capacitación para las funciones de Pagador de Mesas de Ruleta, Pagador de Mesas de Carteados (Black Jack, Póker, Dados y Punto y Banca), Ayudante, Cajeros y Asistente de Máquinas, los mismos estarán a cargo de profesionales del Instituto en Monte Hermoso con el propósito de formar personal local para la sala de juegos del Casino de nuestra ciudad.
Cabe resaltar que una vez culminado el curso, el cual variara en la cantidad de días de duración según la especialidad que elijan los aspirantes, se asignara un puntaje el cual determinara su ubicación en la escala de ingresos.
Por lo antes mencionado, vemos el gran aporte conjuntamente realizado por el Instituto Provincial de Loterías y Casinos y la Intendencia Municipal de la localidad de Monte Hermoso, para generar fuentes de trabajo y contribuir así, en cierta medida, a que los jóvenes puedan tener empleos. 
Es por todo lo expuesto que solicito a mis pares el voto favorable apoyando la presente iniciativa.
