PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo reglamente la Ley 13.447, estableciendo que la actividad prestada como voluntariado social, de conformidad a los términos establecidos en la Ley Nacional 25.855, constituirá un antecedente de valoración en los concursos para cubrir vacantes en los tres poderes del Estado Provincial.
FUNDAMENTOS
 
En el año 2005 se sancionó en la Cámara de Diputados un proyecto de ley por el cual se establece que la actividad prestada como voluntariado social debidamente acreditada, de conformidad a los términos establecidos en la Ley Nacional 25.855, constituirá un antecedente de valoración en los concursos para cubrir vacantes en los tres poderes del Estado Provincial.

   También el Poder Ejecutivo, por intermedio del organismo que al efecto determine, fomentara programas de asistencia técnica y capacitación al voluntario e implementara campañas de divulgación y reconocimiento de las actividades propias del mismo, mediante los medios de comunicación pertenecientes al Estado Provincial, como así también por otros que se estime pertinentes a tal fin.            

           Hasta la fecha no se cuenta con la correspondiente reglamentación, a pesar de prever un plazo de sesenta (60) días a partir de su publicación, lo cual ocurrió con fecha 9 de Marzo de 2006. 

           En el momento de la sanción de la ley se han dado los fundamentos por los cuales resultaba imperioso aprobar dicha normativa, con lo cual sobran motivos para pedir al Poder Ejecutivo su regulación, por lo cual solicito el acompañamiento de este proyecto de declaración.

