


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCION

La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo el “VIII Congreso Internacional de Rehabilitación del Patrimonio Arquitectónico y Edificación” organizado por la Federación Internacional para la Conservación del Patrimonio, que se desarrollará primero en Buenos Aires, del 6 al 8 de Septiembre y luego en Salta, del 11 al 13 del mismo mes, del cual participarán representantes de la Provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo el “VIII Congreso Internacional de Rehabilitación del Patrimonio Arquitectónico y Edificación”, que se desarrollará en la Ciudad de Buenos Aires y en Salta capital con el fin de intercambiar experiencias y fijar pautas de acción en la defensa del patrimonio cultural.
En Buenos Aires se afrontará la dimensión social del patrimonio desde distintas escalas: internacional, regional y local. En Salta se abordarán dos problemáticas específicas: las rutas e itinerarios culturales y las intervenciones técnicas de salvaguarda y rescate de patrimonios diversos.

A lo largo del congreso se desarrollarán una serie de actividades paralelas que complementarán y ampliarán las previstas. Algunas de ellas son: exposiciones, un foro de jóvenes, un concurso de imágenes en movimiento, un concurso de artículos inéditos, y el premio Iberoamericano a la Mejor Intervención en el Patrimonio Edificado.

El congreso contará con la presencia de unos 450 especialistas nacionales y extranjeros provenientes de Italia, España, Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Alemania, Israel, México, Brasil y Paraguay, entre otros países.
El VIII Congreso Internacional tiene como antecesores: III  Granada, España; IV en La Habana, Cuba; V en Florencia, Italia; VI en San Bernardino, Paraguay y VII en la Isla de Lanzarote, España; realizados ininterrumpidamente cada dos años en Europa y América, incluyeron el tratamiento de temas como: el patrimonio inmueble, monumental y cotidiano, intangible, documental, subacuático, arqueológico, entre otros.

 El tema elegido para el desarrollo del VIII Congreso es: “La dimensión social del patrimonio”.

Durante la última década del siglo XX se han ido afianzado temas que la misma sociedad impuso como los derechos humanos, el medio ambiente, los recursos naturales, la 
diversidad cultural, la educación, el fortalecimiento de los valores y la dimensión social del patrimonio.

Tanto se ha exacerbado esta última que hoy se reconoce en las formas de vida, en las costumbres y comportamientos, hasta llegar a privilegiarla como parte del patrimonio 
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común de la Humanidad, donde se traspasa el patrimonio físico y material, para incluir con el mismo peso el derecho al patrimonio que tienen todos los pueblos, como base identitaria de sus raíces.

Esa dimensión colectiva, puede y debe ser reivindicada por cada individuo como miembro de un grupo o sociedad para lograr que las poblaciones autóctonas y los pueblos originarios puedan también ser escuchados.

 El siglo XX ha puesto énfasis en la dimensión económica y tecnológica del patrimonio, el siglo XXI deberá priorizar definitivamente la dimensión social, a partir de la igualdad de oportunidades, el pluralismo, la diversidad, entendiendo que cuanto mayor sea el desarrollo mejor será la calidad de vida de la gente.

 Esta dimensión social debe estar contemplada en el momento mismo de la definición de una Política Integral, concebida como parte del proceso de desarrollo y modernización de los países propiciando la participación ciudadana, en forma descentralizada.

La Dimensión Social se instala cuando se construye una modernización con sentido, con identidad. Cuando la tradición y la modernidad se integran, cuando la diversidad cultural se expresa en proyectos comunes.

 Dada la importancia de la temática y los enfoques propuestos, el congreso fue declarado de “Interés Cultural” por la Secretaria de Cultura de la Nación; de “Interés Nacional”  por la Secretaria General de la Presidencia de la Nación, y recibió el auspicio y la adhesión de la OEI, la OEA, la UNESCO, e ICOMOS ARGENTINA, entre otros.
Por todo lo expuesto y en el entendimiento de que es importante colaborar y alentar encuentros de esta naturaleza que contribuyen a consolidar nuestra visión y comprensión sobre temáticas de actualidad, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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