

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo eI II Congreso sobre Derechos Humanos de las Mujeres, “La violencia contra las mujeres: una violación grave y sistemática de los derechos humanos. Perspectivas legales y reales”, que se desarrollará el día 23 de junio de 2006, en  la Ciudad de La Plata, Capital de la Provincia de Buenos Aires. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo  el II Congreso sobre Derechos Humanos de las Mujeres, “La violencia contra las mujeres: una violación grave y sistemática de los derechos humanos. Perspectivas legales y reales”, a desarrollarse en la capital de la provincia de Buenos Aires, el día 23 de junio de 2006, en el Aula Magna de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata. 
Dicha actividad  está organizada por el Instituto Interamericano de Derechos Humanos (IIDH) y el Instituto de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, en el marco del “Proyecto CEDAW-Argentina” del IIDH. El Congreso cuenta con el apoyo de la Agencia Sueca de Cooperación Internacional (ASDI) y es auspiciado por Amnistía Internacional Argentina y por el Fondo de Desarrollo de las Naciones Unidas para la Mujer (UNIFEM). 
Serán partícipes del II Congreso sobre Derechos Humanos de las Mujeres numerosos invitados provinciales y nacionales de primer nivel académico,  especialistas nacionales e internacionales en temas de género y derechos humanos, legisladores nacionales, periodistas especializados, expertos y consultores internacionales, como así también presidentes y coordinadores de fundaciones e instituciones,  vinculadas a los derechos humanos, temas de género, violencia, etc .

La excelencia de los invitados que fueron convocados para disertar, así como la importancia de la temática dispuesta y la posibilidad de participación para un gran número de especialistas, de alumnos y docentes  de la universidad, funcionarios y público en general, tornan al Congreso en una instancia ejemplar en pos de la concientización sobre la importancia de los derechos humanos de las mujeres.

Cabe destacar que la presentación del Congreso estará a cargo del Dr. Carlos Botassi, decano de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, Fabián Salvioli, Director del Instituto de Derechos Humanos de la Universidad Nacional de La Plata y de Soledad García Muñoz, Coordinadora del Proyecto “CEDAW-Argentina”, Instituto Interamericano de Derechos Humanos (IIDH). Asimismo, el cierre contará con la presencia de la Dra. Carmen Argibay, Jueza de la Corte Suprema de Justicia de la Nación, quien brindará la conferencia magistral denominada: “El papel del Poder Judicial en la prevención, sanción y erradicación de la violencia y discriminación contra las mujeres”.

Teniendo en cuenta que al menos una de cada tres mujeres en todo el mundo ha sido golpeada, coaccionada sexualmente o ha sufrido otro tipo de abuso en su vida, la violencia contra las mujeres y las niñas es un problema con proporciones de epidemia, y quizás constituye la violación de los derechos humanos más generalizada de las que conocemos hoy en día.

En las últimas dos décadas se han alcanzado logros significativos para sacar el tema de la violencia contra las mujeres a la luz pública e incluirlo en las agendas políticas de los estados nacionales, como así también en las relaciones internacionales, en cuanto a la búsqueda de políticas consensuadas para dar respuesta a la necesidad de lograr el reconocimiento de la violencia contra las mujeres como un abuso contra los derechos humanos.

Resulta de suma importancia colaborar y alentar encuentros de esta naturaleza que contribuyen a aportar conocimiento acerca de los derechos  humanos de las mujeres y sobre posibles cursos de acción para dar respuesta a problemáticas como la violencia y la discriminación desde distintos ámbitos.

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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