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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
La política de Derechos Humanos que impulsa el Banco de la Provincia de Buenos Aires,  a partir de una ardua investigación, ha revertido la situación heredada de la política de terrorismo de estado impulsada por el último gobierno militar, teniendo como piedra fundamental la Resolución 1660/04, a través de la cual se estableció que la desvinculación laboral de la Institución de numerosos trabajadores, respondió a la situación de “desaparición forzada de persona”.

Dicho cambio de encuadre administrativo en el ámbito laboral, significa  como cuestión básica la devolución del puesto de trabajo y los derechos inherentes al mismo a las familias de los empleados alcanzados por la situación aludida, reconociendo la dignidad como trabajadores ante sus familiares y compañeros de trabajo y la comunidad en su conjunto, lo cual constituye un precedente institucional de singular importancia.
 Esa decisión fue fundada y a su vez complementada con una profunda investigación tendiente a establecer la verdad histórica, conocer la situación de los núcleos familiares víctimas del terrorismo de estado y proyectar en base a ella las diversas acciones reivindicatorias y reparatorias. 

En la implementación de dicha política se ha desarrollado una valiosísima tarea desde la Coordinación creada mediante la Resolución 1690/05, encontrándose en plena ejecución, el Plan 2006 de Derechos Humanos impulsado desde la misma.

La política de Derechos Humanos del Banco de la Provincia de Buenos Aires es coherente con la política impulsada desde el gobierno nacional por el Presidente Néstor Kirchner y desde el gobierno de la Provincia de Buenos Aires por el gobernador Felipe Solá, en virtud de haber efectuado un reconocimiento institucional de la situación de “desaparición forzada” padecida por numerosos trabajadores del Banco, por constituir un valioso ejemplo de rescate de la memoria institucional y por el compromiso con las víctimas y familiares de víctimas de violaciones a los derechos humanos demostrado en la misma, en el marco de la reafirmación de la memoria y la verdad como pilares indispensables para la consagración de la justicia.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1°.- Declárase “De Interés Provincial” la política de Derechos Humanos del Banco de la Provincia de Buenos Aires, expresada en las Resoluciones 1660/04 y 1690/05, en las investigaciones efectuadas a tal fin y en el Plan 2006 de Derechos Humanos, por haber efectuado un reconocimiento institucional de la situación de “desaparición forzada” padecida por numerosos trabajadores del Banco, por constituir un valioso ejemplo de rescate de la memoria institucional y por el compromiso con las víctimas y familiares de víctimas de violaciones a los derechos humanos demostrado en la misma, en el marco de la reafirmación de la memoria y la verdad como pilares indispensables para la consagración de la justicia.
Artículo 2°.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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