PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

                                DECLARA

Su preocupación por la gravedad de la situación vivida en el Hospital Local General de Agudos Narciso López de Lanús, el día 7 de Junio del corriente año, ante el incendio del un sector del 2do piso de internación conjunta del Servicio de Obstetricia y solicitar se arbitren las medidas en la Institución para que puedan contar con las disposiciones de  seguridad acordes a su envergadura.
                     FUNDAMENTOS

El día 7 de Junio del corriente año se produjo un incendio en el Sector del 2do piso del Hospital Local General de Agudos Narciso López (Provincial) de Lanús, que afectó parte de las habitaciones de internación conjunta (sector destinado a la internación de  madres con sus  recién nacidos) del Servicio de Obstetricia de dicho nosocomio, oficinas de médicos y residentes.

Afortunadamente las madres, niños y personal tanto medico como no médico pudieron ser evacuados sin tener que lamentar victimas personales teniendo si que lamentar perdidas materiales.

Es imperioso que se arbitren en dicha institución las medidas de seguridad en relación a incendios

(Programas de evacuación, instalación de puertas de salida de emergencia, provisión de extintores de incendio en todas las áreas etc.) Ya que han sido denunciadas  falencias por el personal de la Institución.
Es deber indelegable del Estado Provincial garantizar no solo la salud de los 6500 pacientes internados, de los 1400 recién nacidos y sus madres y de los miles de pacientes que anualmente  concurren a los consultorios de distintas especialidades y guardia , sino también  garantizar la seguridad de los mismos , arbitrando con los medios necesarios las medidas conducentes para ello.

