Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar de Interés Legislativo el “Proyecto Jóvenes Emprendedores 2006” que se implementará en el Partido de Alberti, coordinado por la Subsecretaría de la Producción del Municipio de Alberti.
FUNDAMENTOS

El Consorcio para el Desarrollo del Noroeste de la Provincia de Buenos Aires – CODENOBA- fue creado en el año 1994. Está compuesto por nueve distritos (Alberti, Bragado, Carlos Casares, General Viamonte, Hipólito Yrigoyen, Nueve de Julio, Pehuajó, Rivadavia y Trenque Lauquen) que decidieron agruparse para afrontar las problemáticas que tienen en común.
Los partidos del CODENOBA, están dispuestos a hacerse cargo de su destino, a inventar un futuro común al servicio de los niños, de los hombres y de las mujeres que viven y trabajan en su territorio, de ahí el eslogan del proyecto: “No hay territorios sin futuro. Sólo hay territorios sin proyecto”. Por tal motivo desde Noviembre del año 2002 consultores de la UNESCO, trabajaron en el territorio del CODENOBA como, por ejemplo, en el proyecto “Jóvenes Emprendedores”.
El proyecto “Jóvenes Emprendedores 2006” que se realizará en el partido de Alberti pretende impulsar la formación de futuros empresarios del distrito, generando espacios de conocimiento, discusión, acciones para su potenciación y fundamentalmente generar conciencia de “responsabilidad empresarial” en los jóvenes estudiantes, muchos de ellos futuros dirigentes.

El futuro del país depende, en gran medida, de los jóvenes. Son ellos los que deben forjar un futuro mejor. Luego de que nuestra Argentina transitara por el camino del individualismo, de la no participación, de la disolución de los espacios de debate, de la destrucción de las ideas de conjunto, llegó el momento de revertir esas situaciones y generar un cambio, para que de una actitud desinteresada e individualista, los jóvenes se inserten con propuestas y con acciones que deben ser tenidas en cuenta por los gobernantes de turno. Esto también debe ocurrir en el aspecto económico, para que de pensarse como, en el mejor de los casos, empleados, adquieran las capacidades y la valoración, para imaginarse como emprendedores que lleven adelante sus propias propuestas productivas. Desde hace tres años empezamos a generar una nueva matriz de país, donde los valores de la cultura del trabajo, la producción, el debate, la dignidad del hombre y el pensamiento colectivo no están ausentes y si seguimos profundizando estos cambios terminaremos en una Argentina industrializada, y seguramente con una baja importante en el desempleo y una mejor distribución del ingreso.
Alberti, a lo largo de su historia se ha caracterizado por emprendedores que concretaron grandes proyectos como clínicas privadas, cerealeras, molinos harineros, industria metalúrgica y plástica, criadero de semillas, textiles, etc., que a pesar de los momentos adversos siguen adelante, con la intención clara de fortalecer y hacer crecer a sus empresas y al pueblo albertino.
El proyecto “Jóvenes Emprendedores 2006”, toma como punto de partida la experiencia de los actuales emprendedores, para transmitir las mismas a los más jóvenes. Posteriormente se incentiva el ensayo y la propia vivencia de los jóvenes a través del desafío de poner en marcha su propio emprendimiento.
Se busca que los jóvenes implementen un proyecto empresarial que pude ser agropecuario, industrial, comercial o de servicios y que se deberá realizar durante cuatro meses.

Los proyectos participantes, a partir de la fecha de lanzamiento del programa se anotarán en la Municipalidad de Alberti - Subsecretaria para la Producción, designando a los integrantes del emprendimiento (con la única condición de que deben ser de los 2° y 3° año polimodal de una institución educativa) y al coordinador/es del o de los emprendimientos, representante de la institución educativa.
La cantidad de emprendimientos a presentarse por institución educativa no tiene límite, aunque cada uno como mínimo deberá estar integrado por 6(seis) alumnos.
Para la óptima relación entre los emprendimientos y los evaluadores del concurso, se identifican los siguientes actores en la experiencia:

El emprendimiento: proyecto agropecuario, industrial, comercial o de servicio.
Emprendedores: alumnos de 2° y 3° año polimodal.

La coordinación del evento: Subsecretaría para la Producción de la Municipalidad de Alberti. Será el contacto entre el coordinador del emprendimiento y los evaluadores.

El o los coordinadores del emprendimiento: serán designados por cada institución educativa y son los referentes de los proyectos y contacto con la coordinación del evento.
Auditores: la coordinación del evento podrá auditar por sí o a través de personal externo los avances o la situación del proyecto. Los informes emanados de las auditorias serán también documentos de ayuda en la evaluación del jurado.

Personal de apoyo: además del personal de apoyo que puede obtener cada proyecto en particular, la coordinación podrá disponer de personal de apoyo para la resolución de algún problema que pueda surgir en el emprendimiento.

Los proyectos inscriptos podrán acceder a un crédito municipal a fin de poner en funcionamiento el mismo, para ello la Municipalidad de Alberti ha establecido un monto global de cinco mil pesos.

Para dictaminar acerca de los proyectos presentados se ha constituido un jurado evaluador que estará integrado por un representante de las siguientes instituciones: Municipalidad de Alberti; Cámara de Comercio e Industria de Alberti, Productores Rurales de Alberti; Cámara de Microempresarios de Alberti; Concejo Deliberante, CODENOBA. Como así también personalidades representativas del quehacer profesional, político, gremial y del tercer sector.
Con el convencimiento que este proyecto une a los jóvenes en busca de alternativas de crecimiento colectivo y que aporta en el futuro inmediato al desarrollo de las economías regionales, solicito a los señores legisladores que acompañen el presente proyecto con su voto positivo.
