PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES     

R E S U E L V E  

Dirigirse al Poder Ejecutivo provincial para que, por intermedio del Ministerio de Vivienda, Infraestructura y Servicios Públicos o del organismo que corresponda, se sirva informar a este Cuerpo los siguientes puntos, relacionados al cumplimiento de las normas de tránsito de los vehículos afectados al servicio público de pasajeros de corta distancia (colectivos), a saber: 

1) Si tiene conocimiento de la existencia de colectivos que circulan con los siguientes desperfectos:

a) Chapas de identificación modificadas, ocultadas o alteradas que impiden su identificación;

b) Emanación de gases tóxicos por encima de los valores permitidos;

c) Neumáticos excesivamente desgastados (“gomas lisas”).

2) En caso de tener conocimiento de los desperfectos señalados en el punto anterior, informe si se adoptaron las siguientes medidas:

a) Inspección a las empresas de colectivos a fin de constatar si todas las unidades cumplen puntualmente con la Verificación Técnica Vehicular (VTV). En caso afirmativo, detallar los resultados obtenidos.

b) Inspección a colectivos en la vía pública a fin de constatar que ciertas unidades, aún habiendo sido calificadas como “aptas” en la VTV, circulan en pésimas condiciones de seguridad y salubridad. En caso afirmativo, detallar los resultados obtenidos.

c) Aplicación de sanciones a los entes o empresas responsables de dichos vehículos y, en caso afirmativo, que tipo de sanciones.

d) Otras medidas concretas que haya adoptado el gobierno provincial a fin de evitar que circulen los colectivos que no se encuentran aptos.

3) Informe si tiene conocimiento de la existencia de obleas de VTV falsificadas que indiquen falazmente la aptitud de los vehículos.

4) Informe cuantas denuncias de particulares fueron recibidas durante el año 2005.

5) Informe que porcentaje de las denuncias recibidas en el año 2005 obedecieron a los desperfectos enunciados en el punto 1) de éste proyecto. 

6) Informe si tiene conocimiento de la existencia de empresas de colectivos que ponen a trabajar unidades que no se encuentran habilitadas.

7) Informe si tiene conocimiento de la existencia de colectivos que circulan con la vieja chapa de identificación con lo cual, además de infringir la ley de tránsito, se impide la correcta percepción del impuesto automotor.

8) Informe cuantas multas fueron labradas a colectivos por exceso de velocidad o por violar la luz roja durante el año 2005.

9) Remita toda otra información que pueda ser relevante a los fines de la presente Solicitud de Informes.  

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

El Código de Tránsito de la Provincia de Buenos Aires establece la obligación de realizar una revisión técnica a los vehículos matriculados en la Provincia de Buenos Aires. 

En dicha revisión, que debe efectuarse en alguna de las plantas de Verificación Técnica Vehicular (VTV) creadas al efecto, se controla el estado mecánico y de emisión de gases contaminantes de los automotores.

En consecuencia los vehículos bonaerenses, sean estos de propiedad pública o privada, deben someterse a la mencionada revisión y en caso de cumplir con los requisitos previstos en la ley son calificados como “aptos” para la circulación. 

No obstante, son numerosos los automotores que prestan el servicio público de pasajeros (básicamente los colectivos), que circulan con evidentes desperfectos mecánicos. Así es habitual ver a esos vehículos emitiendo humos irrespirables, o con patentes ilegibles, o peor aún, circulando con neumáticos lisos. 

Cualquiera de esos desperfectos impediría calificar de “apto” al vehículo que se someta así a la revisión. Sin embargo, vemos atónitos como una gran cantidad de colectivos circulan diariamente en pésimas condiciones de seguridad y salubridad.

 La sorpresa es mayor cuando observamos ciertas empresas de colectivos, que tienen unidades que circulan con la vieja chapa de identificación. Parece mentira que a más de 10 años de la entrada en vigencia de las chapas alfanuméricas, existan vehículos que todavía circulan con las viejas chapas, y lo que es aún más grave, es que semejante desprecio por el cumplimiento de la ley de tránsito provenga de transportes públicos.

Nos preguntamos: ¿Cómo es posible ver en ese estado a los vehículos afectados al servicio público de pasajeros, cuando existe una ley que prevé el control del buen estado de aquellos? ¿Cómo hacen esos vehículos para obtener la calificación de “aptos” que otorgan las VTV? ¿Se realizan inspecciones para controlar que no circulen colectivos que no están en condiciones?

Estas mismas preguntas le formuló la legisladora abajo firmante a un empleado técnico de una planta de VTV y la respuesta fue contundente: “los vehículos son preparados para someterse a la revisión y luego de aprobar son nuevamente modificados por lo cual  vuelven a presentar los mismos desperfectos que tenían antes del control…”

Este empleado cuenta que al día de la revisión, a los colectivos se les modifica la combustión para que el monóxido de carbono no exceda de los valores permitidos, los neumáticos en paupérrimo estado son cambiados por otros que están bien, las chapas que estaban ilegibles son acondicionadas para poder ser identificadas...

Está claro, que si esos vehículos son adaptados para pasar el control y luego son nuevamente modificados para volver al (mal) estado anterior, estamos en presencia de un verdadero fraude a la ley de tránsito, lo cual constituye un grave peligro para el tránsito de la Provincia y un grave daño al medio ambiente.

Lamentablemente, nuestro país tiene un altísimo número accidentes de tránsito fatales. El 25 % de estos se deben a desperfectos de los vehículos.

Por otro lado, el territorio bonaerense (principalmente el conurbano) es la región que concentra más polución en el país.

Con semejantes estadísticas: ¿Cómo se puede permitir que haya vehículos que prestan un servicio público, que circulan sin cumplir con las más mínimas exigencias legales de seguridad y protección del medio ambiente?

 En conclusión, considero que lo expuesto justifica largamente nuestra preocupación sobre el estado de los colectivos y por ello éste pedido de informes establece fundamentalmente la necesidad que los organismos competentes de la Provincia intervengan de manera urgente para poner fin a éste fraude a la ley de tránsito que pone en riesgo la salud de todos los habitantes.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Ley.-

