PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

  Declarar de Interés Legislativo el 2º Encuentro Latinoamericano Literario y 6º Encuentro Nacional Literario  “CUENTOS PARA UN FUTURO CON ESPERANZA”, organizado por la Fundación IPNA, destinado a alumnos de Escuelas Especiales de los siguientes países: Argentina, Bolivia y Perú.

FUNDAMENTOS

  La Fundación IPNA es una Entidad de Bien Público cuyo principal objetivo es promover los derechos de niños y jóvenes con discapacidad, en particular de aquellos que pertenecen a familias en condiciones de alto riesgo social y pobreza. También lleva adelante estrategias vinculadas con misión de incorporar en programas y proyectos la perspectiva de la discapacidad, en forma progresiva y transversal. Este enfoque de Derechos apunta a lograr la inclusión plena y respeto  a los niños, niñas y jóvenes con discapacidad mental en diferentes ámbitos de la sociedad; así mismo un compromiso de defender los derechos de la población con discapacidad.

  El pleno ejercicio de la ciudadanía requiere de personas, familias y organizaciones de la sociedad civil informadas y con conocimiento de los derechos. En función de esta problemática la Fundación IPNA lleva adelante acciones permanentes de promoción relacionadas con esta temática: 

· Participación en la Caminata “juntos podemos” organizada todos los años por el área de discapacidad de AMIA y la Arquidiócesis de Buenos Aires.

· Jornada de Capacitación sobre Programación en Derechos dictadas por especialistas de Save the Children Suecia.   

· Talleres sobre Promoción de buen trato y prevención del abuso sexual de niños y niñas con discapacidad dictados por especialista de la Save the Children España. 

· Programas de difusión de derechos en zonas carenciadas dirigidos a poblaciones socialmente vulnerables en articulación con el Gobierno de la de la ciudad Autónoma de Buenos Aires, Secretaria de Desarrollo Social Programa de voluntariado Ser Solidario.

· Proyecto “Voluntarios para la inclusión”, programa de capacitación sobre los derechos de la niñez y juventud con discapacidad, dirigido a alumnos y docentes de la Escuela Superior de Comercio Carlos Pellegrini.

· Exposición y Participación en Jornadas y Seminarios relacionados a la temática Discapacidad y Derechos Humanos. 

Area Asistencial 

  La institución desarrolla líneas de abordaje terapéutico para niños y jóvenes con necesidades especiales y sus familias, contando para ello con un equipo interdisciplinario altamente calificado de profesionales de las áreas de la salud y la educación integrado por:
Neurólogos, psicólogos, psicopedagogos, kinesiólogos, fonoudiólogos, musicoterapeutas, terapistas ocupacionales, profesores de educación física especial, maestros especiales y acompañantes terapéuticos. 
  Asimismo, en nuestro Centro Educativo Terapéutico brindamos desayuno, almuerzo y merienda, como así también, un sistema de becas para que personas de bajos recursos accedan a nuestros servicios.
  Desarrollo Comunitario: Según la Organización Mundial de la Salud (OMS) el 10% de la población mundial padece algún tipo de discapacidad. Sin embargo, en poblaciones vulnerables y/o de extrema pobreza, de acuerdo a estudios realizados por The Canadian Association for Community Living 

preparado para el Banco Interamericano de Desarrollo, esta cifra oscila entre el 17% y el 20%. 

  Si bien la discapacidad mental es en sí misma una entidad muy dura para la persona que la padece y su entorno; discapacidad más pobreza es casi insostenible para familias numerosas donde el hambre, el frío y la pobreza condenan al niño impedido a una existencia por demás dolorosa. 
  La Fundación IPNA desarrolla, desde 1987, diferentes programas comunitarios en los barrios pobres tendientes a luchar contra la discriminación, la violencia y el hostigamiento a los que está sometida cotidianamente la población con discapacidad mental.
  El trabajo comprende el desarrollo de líneas de acción en los siguientes aspectos:
  Sensibilización y Difusión de Derechos, Salud, Alimentación, Educación, Capacitación y Fortalecimiento de organizaciones comunitarias
Proyectos y Programas ejecutados: 
Nuestros proyectos y programas apuntan a:
- articular con organizaciones comunitarias a través de la transferencia de conocimientos y metodologías de trabajo
- promover los derechos de los niños y jóvenes discapacitados
- equiparar las oportunidades desde una perspectiva integradora e interdisciplinaria
• Programa Padres e Hijos de Protección a la Infancia Discapacitada en Sectores Populares, financiado por UNICEF ARGENTINA en la villa 21-24 de Capital Federal. En la misma habitan 40.000 personas.


Objetivos: Prevención y asistencia de la discapacidad.
Actividades: Asistencia, capacitación, formación de líderes, material didáctico, difusión de los derechos.
Población beneficiaria: 1.000 familias.   Entre sus actividades organiza el Encuentro Literario “CUENTOS PARA UN FUTURO CON ESPERANZA”.

  Esta iniciativa busca estimular el potencial creativo y la producción literaria como modo de fomentar la inclusión social de niños y jóvenes con discapacidad mental, donde puedan expresarse a través de cuentos y relatos.

  El Encuentro Literario Nacional y Latinoamericano nació hace 10 años con la participación de 350 chicos, en el realizado este año han participado 3500 alumnos, lo que marca el interés y la necesidad que despierta en los jóvenes, la literatura como forma de expresión de sus visiones e inquietudes. 

  Entre los 3500 trabajos presentados fueron seleccionados 15, entre los que destacamos los de los alumnos de la Provincia de Buenos Aires: “OSITO SIN NOMBRE” de Giselle Varga, de la Escuela Especial Nº502 de Villalonga; “EL CABALLO RELINCHO” de Emmanuel Alvarez Zabala, de la Escuela Maria Montessori Nº 660 de La Plata; “ANALIA BARATTI” de Aldo Barbato de la Fundación Nosotros de Acassuso; “ VALIENTE, LA HISTORIA DE UN PERRO”, de los alumnos de la Escuela Especial Nº502 de Almirante Brown; “CUENTO PARA JOAQUIN” de Martina Mendoza de la Escuela Maria Montessori Nº660 de la Plata; “EL PATO Y LA BRUJA” de Leandro Salomé y Luciano Contreras, de la Escuela Especial Nº503 de Bahía Blanca.

  Estos trabajos serán publicados para que se conozca el potencial creativo de estos chicos con capacidades diferentes.

  Por lo expuesto, solicito a los Señores Diputados de esta Honorable Cámara acompañen el presente Proyecto de Resolución con su voto favorable.-

