PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

SANCIONAN CON FUERZA DE 

LEY
Artículo 1: Declárase Ciudadano Ilustre de la Provincia de Buenos Aires al Médico y Doctor en Antropología Alberto Rex González en virtud de su labor científica e invalorable aporte al conocimiento de las culturas originarias de nuestro suelo americano. 

Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS

Alberto Rex González nació en 1918 en Pergamino, es Médico recibido en la Universidad Nacional de Córdoba en 1947 y Doctor en Antropología (Ph.D) recibido en la Universidad de Columbia, Nueva York, EE.UU en 1954. 

A lo largo de mas de 60 años de permanente labor científica obtuvo las siguientes becas: Beca Instituto de Educación Internacional para estudiar en EE.UU., 1946. Beca otorgada por la Fundación Viking, Nueva York, EE.UU, 1960. Beca otorgada por la Sociedad Argentina de Americanistas para Investigación, 1954. 

Fue gratificado con los siguientes premios: Premio a la producción científica nacional otorgado por el Ministerio de Educación, 1963. Medalla otorgada por la Spinden Society, 1969. Distinción Especial de la American Archaelogical Society, 1984. Doctor Honoris Causa designado por la Universidad Nacional de Tucumán, 1992.Doctor Honoris Causa designado por la Universidad Nacional de La Plata, 1992. Doctor Honoris Causa designado por la Universidad Nacional de Córdoba, 1990. Reconocimiento por su labor arquelógica otorgado por la Pcia. de Catamarca, 1992. Jornadas de Homenaje organizada por el Instituto Smithsoniano y la Organización de los Estados Americanos en Cuenca, Ecuador, 1992. Jornadas de Homenaje de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Buenos Aires, 1994. Premio "Dr. Drago Alcorta" otorgado por la Sociedad Argentina de Humanismo Médico, 1994. Dos veces recibió el premio KONEX de Platino en 1986 y 1996.
Desempeño los siguientes cargos: Profesor de la Universidad Nacional de La Plata, 1961. Profesor de la Universidad Nacional de Córdoba, 1963. Presidente de la Comisión de Ciencias Antropológicas, 1965. Presidente del LXXXVII Congreso Internacional de Americanistas, 1966. Profesor Visitante de la Universidad de Harvard, EE.UU., 1968. Miembro de la Comisión Argentina al Sudan, 1962. Director del Museo Etnográfico, 1984-1987. Jefe de la División Arquelógica del Museo de La Plata, 1984-1989.  

Es investigador emérito del CONICET.

Asistió a los Congresos Internacionales de Americanistas de Costa Rica, 1959; Viena, 1960; México, 1962; Sevilla, 1964; Roma, 1970; París, 1976; Bogotá, 1985. 

 Ha sido nombrado Profesor Honorario de la Universidad de Buenos Aires, 1986. Académico de la Academia Nacional de Ciencias. Académico de la Academia Nacional de Bellas Artes. Profesor de la Universidad de Buenos Aires, 1993-1995. Profesor del Departamento de Ciencias Antropológicas de la Universidad de Buenos Aires, 1983-1987. 

Ha sido distinguido como Ciudadano Ilustre de la Ciudad de Pergamino de la Pcia. de Buenos Aires, 1993. Nombrado Ciudadano Ilustre de la Ciudad de Buenos Aires, 1996. 

Asimismo se le dedicó el XI Congreso de Arqueología Argentina, 1994 y un simposio de homenaje en la Universidad Nacional de La Plata, 1992.

Posee mas 100 publicaciones, entre libros, monografías y artículos aparecidos entre 1939 y 1986. Entre ellos:"Arte precolombino del NOA" - Tokio, 1991. "Las placas metálicas de los Andes del Sur", 1992. "La metalurgia precolombina en Sud América", 1990. 

Sus primeras búsquedas arqueológicas se iniciaron en 1933 y su primer artículo se publicó en 1938. 

Su labor más importante se ha desarrollado en el campo de la arqueología del Noroeste Argentino. 

Alberto Rex González tuvo a cargo la División Arquelógica del Museo de La Plata, fue director del Museo Etnográfico de la Facultad de Filosofía y Letras de la UBA, introdujo en Argentina la datación de mediante el carbono 14 y es autor de un vasta bibliografía sobre sus descubrimientos de culturas en el Noroeste y Sur del país, los que replantearon la arqueología argentina al determinar antigüedades de hasta 8.000 años, contra lo establecido hasta ese momento, que no superaba los 3.000. 

Sus trabajos de campo permitieron reconocer la antigüedad de las culturas prehispánicas en el noroeste argentino, y como docente en las universidades del Litoral, Córdoba y La Plata incorporó el estudio del arte precolombino y la teoría sobre la evolución cultural del hombre. 

Hace algunos años en una entrevista que se le realizó a propósito de su libro de memorias “Tiestos dispersos”, Alberto Rex González sostuvo: “tengo 82 años y ya la veo picar cerca. Para investigar todo lo que tengo en mente debería tener cuatro o cinco vidas. Por eso nunca pude entender los colegas que roban ideas, habiendo tantos problemas y preguntas. Cada vez que realicé una investigación encontré una o dos respuestas pero, a cambio, me surgieron decenas de interrogantes, que traté de transmitir a mis colegas y alumnos. El prestigio es una cosa muy relativa. Sic transit gloria mundi: yo he visto a los más grandes y destacados científicos de distintas épocas y distintos países eclipsarse y perderse tarde o temprano en la flecha del tiempo. Y ahí se terminó.”

Este pensamiento muestra los valores y las motivaciones del Dr. González que lejos están de la búsqueda de la gloria vana sino que muy por el contrario son una muestra cabal de que solo anhelaba la sabiduría pero no para si mismo sino para todos los habitantes de este suelo y del mundo.

Alberto Rex González, con sus ojos grises sin tiempo, es un recuperador de historias y pueblos desaparecidos. 

Es un honor para todos los bonaerenses, contar entre los nacidos en esta tierra a un investigador de esta talla, a un luchador incansable por la recuperación de la historia y la cultura de los Pueblos Indígenas de América.

Es un ejemplo para todas las generaciones pues ha demostrado que con trabajo y tesón todas las barreras pueden ser salvadas y aun la memoria de aquello que no conocimos puede ser recuperada.


Es por todo lo expuesto que la Honorable Cámara de Diputados debe honrar y destacar la labor y la obra del Doctor Alberto Rex González.


Solicito a los Sres. Legisladores que acompañen este proyecto.

