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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Subsecretaría de Medio Ambiente, realice las inspecciones y arbitre las medidas necesarias para erradicar la presencia de sustancias tóxicas que están alterando la fauna ictícola  en las lagunas de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

La queja de los pescadores deportivos que frecuentan las lagunas de nuestra Provincia motivó que científicos de la Universidad de Buenos Aires estudiaran la mutación en el tamaño de algunos peces . Los especialistas argumentaron que la causal es el derrame de compuestos tóxicos y manifestaron su preocupación ante la necesidad de conocer cuál es la verdadera magnitud del problema, así como también cuáles son las alteraciones que presentan los peces por convivir diariamente con enormes cantidades de sustancias tóxicas que llegan a los Ríos y Lagunas provenientes de desagües cloacales, del uso excesivo de pesticidas o de industrias que no procesan sus efluentes como es debido.

Las consecuencias en la fauna ictiológica causados por diferentes sustancias tóxicas son el cambio de comportamiento, alteraciones en el metabolismo hepático, disminución de la masa corporal, embriotoxicidad, efectos teratogénicos (alteraciones fetales), producción anormal de gametas y hasta la propia muerte.

Sin embargo, a las alteraciones en el comportamiento y desarrollo de la fauna ictiológica,  subyace una problema mayor,  ya que la contaminación del agua, la flora y la fauna afecta directa o indirectamente a quienes conviven y frecuentan las zonas lacustres de nuestra provincia.

Si bien es de vital importancia el fomento y desarrollo de la producción industrial, se debe tener en cuenta la no afectación del Medio Ambiente y la protección de la salud de las personas.

Teniendo en cuenta que los derechos relacionados con el Medio Ambiente para los ciudadanos han sido denominados difusos en la praxis, es deber de sus representantes tomar cartas en el asunto para desentrañar la situación y evitar futuras demandas   que deriven en cuestiones meramente procesales que no resuelven el conflicto medularmente.

Según investigadores del CONICET, anualmente se producen alrededor de 500 nuevos compuestos químicos de síntesis, que al ser liberados, podrían interactuar con los seres vivos.

La Constitución Nacional en su Artículo 42 establece la protección a Consumidores y Usuarios  respecto de la salud y el consumo; en su Artículo 43 resguarda los Derechos que protegen al Medio Ambiente. Asimismo, la Constitución Provincial -expresamente en el Artículo 28- establece que: “ Los habitantes de la Provincia de Buenos Aires tienen el derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras”.

Sin embargo, el mapa que dibujan los desastres ecológicos de la Provincia de Buenos, siembra dudas acerca de cómo está cumpliendo el Estado sus obligaciones en cuanto al cuidado y preservación  medio ambiente.

 Por lo expuesto, es que se solicita a los señores y señoras legisladores que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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