PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el  Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires designara un partida especial de los Planes, Programas y Proyectos sociales que se apliquen actualmente en el territorio de la provincia, o los que se aplicarán en el futuro, tales como los actuales Planes Jefas y jefes de Hogar o Planes Barrios Bonaerenses, para ser asignados a las mujeres que, en el marco de la Ley Provincial 12569,  solicitaran que se excluya del hogar al esposo y/o conviviente por casos de violencia y a las cuales no se les pueda regular una cuota alimentaria porque el agresor no cuenta con trabajo y ellas mismas  se encuentren  desocupadas y tengan hijos menores a cargo.

Fundamentos:

Es de público conocimiento que en la Provincia de Buenos Aires se reciben más de 20.000 denuncias por año sobre casos de violencia familiar. Muchas de estas denuncias son el primer paso que toma una mujer víctima de violencia familiar para romper con el círculo violento. Sin embargo son muchas más las mujeres que no se atreven a denunciar y mucho menos tomar la decisión de separarse dado que no cuentan con recursos para alimentarse y alimentar a sus hijos.

Dimos un paso importante al sancionar una herramienta legal como la que tenemos, esto es la ley 12569. Sin embargo,  falta aún cubrir situaciones sociales que colocan a las mujeres en un grave estado de indefensión,  si no prevemos la contención necesaria requerida luego de dar el primer paso, la denuncia, poco estaremos haciendo atemperar el flagelo de la violencia familiar.  Luego de  realizar la denuncia se abre la posibilidad de tomar otras decisiones que son mucho  más complejas y  de difícil resolución  para aquellas mujeres que no cuentan con medios económicos propios y que, ante el temor de verse sometidas a la miseria propia y la de sus hijos, siguen adelante con una relación enfermiza que al menos las libra  del hambre y la necesidad, pero que nos les evita la vulnerabilidad y el sometimiento.

En el mundo las mujeres representan la tercera parte de la fuerza laboral, contribuyen aproximadamente con las dos terceras partes de las horas de trabajo, pero reciben la décima parte de los ingresos y son dueñas de menos del 1 % de todos los bienes. 

Ganan entre el 40 % y el 60 % menos de lo que cobran los hombres por igual trabajo y la misma capacidad. Son utilizadas para realizar las tareas más serviles y precarias, con menos futuro, con largos horarios y peor salario. 

En relación al acceso a la Universidad, la matrícula femenina era del 52,2 % en 1994, superando a la masculina que representaba tan sólo el 47,6 %. Sin embargo, observamos que en los ámbitos de mayor responsabilidad y jerarquía, las mujeres representan una "inmensa minoría”.

Mientras el 53,5% de las científicas del CONICET accedieron al cargo de investigador asistente, solo el 9,6% alcanzo la categoría máxima

La incidencia de la pobreza en Argentina afecta más a los hogares que tienen a una mujer como jefa, de acuerdo con un informe oficial del país que analizó  un comité de expertas. 

Datos expuestos estiman en un 27 por ciento los núcleos familiares de ese tipo, cuya situación económica se agudizó durante los años de la crisis que todavía se arrastra.
 En agosto de 2003, ante otro reporte argentino, el Comité de las Naciones Unidas contra la discriminación femenina (CEDAW) recomendó que el Estado tome todas las medidas necesarias para evitar que el mayor peso de la crisis recaiga sobre ellas. 

 
Somos plenamente concientes de  los actuales esfuerzos gubernamentales para intensificar las prestaciones sociales como los planes alimentarios, la atención sanitaria y las becas de estudios. Sin embargo, sabemos claramente  que en la realidad sólo amortiguan en parte los niveles de pobreza que indican los bajos ingresos familiares. El objetivo de este proyecto amortiguar la pobreza que afecta a las mujeres en riesgo por violencia familiar, para que a ésta no se sume la violencia económica de no tener los medios mínimos para garantizar su subsistencia.

Por los motivos expuestos y con la meta en legislar para garantizar el acceso a los derechos a cada uno de los habitantes de nuestra Provincia, en especial a aquellos sectores que se encuentran excluidos, es que solicito a los  Diputados y Diputadas la aprobación del presente proyecto
