PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Cámara de Diputados
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la tarea cultural y educativa realizada  por la “Academia del Tango” de la Ciudad de Carlos Casares.- 
FUNDAMENTOS
 
La Academia del Tango de la ciudad de Carlos Casares cumple una función cultural y social indispensable en la ciudad donde tiene su sede social, ya que entre sus objetivos primordiales tiene el de, recopilar, investigar y estudiar la documentación y la memoria de todo lo relacionado con el Tango, y con otras artes que el tango ha inspirado como el teatro, el cine, la narrativa, poesía, historia, artes plásticas, danza, música sinfónica, etc.

Además la academia imparte docencia en todas las disciplinas técnicas y artísticas que sustentan la creación del Tango como la dirección orquestal, instrumentación, interpretación vocal e instrumental, danza, composición y cancionística.

También cumple la tarea fundamental para nuestra cultura musical nacional, de divulgar regional, nacional e internacionalmente los resultados de los cometidos antes enunciados; como también fomentar el respeto hacia el Tango por la cabal comprensión de sus valores sentimentales y estéticos y ello honra la memoria de su pléyare de creadores.

La Academia del Tango establece y mantiene vínculos activos con otras academias e instituciones similares de la toda la Republica Argentina y en el mundo.

Por todo lo que significa la Academia del Tango de la ciudad de Carlos Casares, solicito a mis pares el voto favorable de la presente iniciativa. 

