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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo el espectáculo musical  “AL NIDO”, obra conceptual que reúne poemas y canciones de raíz folklórica y acento de la  pampa húmeda, realizado por el grupo  “eNTrio”, integrado por Juan Manuel Patarca (guitarra y voz), Hugo Abel Chamorro (piano y voz) y María Ebley González (flauta y voz).
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F U N D A M E N T O S


AL NIDO es una obra conceptual que reúne "poemas y canciones de raíz folklórica y acento de la pampa húmeda", dedicados al paisaje de la provincia de Buenos Aires; haciendo hincapié en la problemática de las inundaciones que castigan la región desde hace más de 30 años.

         La presentación de dicho material ha encontrado un marco especial donde se combinan video proyecciones, actuación teatral, efectos de sonido e iluminación, músicos invitados, diapositivas, etc. con la presencia de cámaras en vivo que proyectan todo lo antes dicho sobre una pantalla cinematográfica; dando como resultado un verdadero viaje al corazón de un paisaje y de un sentir pocas veces reflejado con tanto énfasis. La interacción de textos, acción dramática, imágenes y canciones dentro del espectáculo recrean el momento mismo de la inspiración. Allí donde la musa se hace presente y se nos comparte. 

          Este espectáculo es realizado por el grupo folklórico de proyección “eNTrio”, que tubo sus orígenes allá por el año 1998 , cuya integración la componen Juan Manuel Patarca (guitarra y voz), Hugo Abel Chamorro (piano y voz) y María Ebley González (flauta y voz). El mismo año de nacimiento se los distingue como Revelación del Festival Nacional Pasteur 98´, ganadores como Conjunto instrumental, Conjunto vocal y Canción inédita; ese mismo año obtienen el 3er. Puesto en el Festival de Ayacucho, al año siguiente Final del Pre-Cosquín 1999, donde se los incluye entre los mejores conjuntos vocal-instrumentales del país en proyección folklórica.

          Sus grabaciones han formado parte de la programación de Radio Nacional siendo muy bien recibidas por los oyentes, que disfrutan de estas creaciones donde interactúan con las chacareras, 
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los gatos y las zambas otros estilos musicales como el jazz, la vossa nova y la guajira, entre otros, sin perder su identidad folklórica. 
           Estamos convencidos que esta propuesta musical que realiza “eNTrio” es digna de considerarse heredera de aquella visión renovadora y superadora que realizaron en su tiempo Ariel Ramirez y el Chango Farías Gomez , y que hoy sigue existiendo en la obra de músicos tan diversos como Raúl Carnota y el Chango Spasiuk.


  Por las razones expuestas, entendemos que estas iniciativas que rescatan nuestro acervo cultural apartándose de los convencionalismos, deben reconocerse y  acompañarse desde esta Cámara de Diputados,  es por ello que   solicitamos la aprobación del   presente Proyecto de Resolución.

