PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “Copa de Karate Tempo Defensa Personal Ciudad de La Plata KI-RYU  2006-Octava Edición” a realizarse los días 15 y 16 de Julio de 2006 en esa ciudad. 
FUNDAMENTOS
 
La presente iniciativa tiene por objeto acompañar la tarea que se realiza mediante la realización de la “COPA DE KARATE KEMPO DEFENSA PERSONAL DE LA CIUDAD DE LA PLATA KI-RYU 2006-OCTAVA EDICIÓN” que tendrá lugar en la ciudad de La Plata los días 15 y 16 de Julio del corriente año.

La realización de tan magno evento contribuirá a la difusión del deporte y de la vida entre los más de mil participantes que concurrirán.

En el marco de la realización del torneo de Karate Tempo Defensa Personal se encuentran en la ciudad de La Plata un importante número de turistas que concurren a la ciudad y que seguramente asistirán como espectadores a tan importante evento, potenciando de este modo la trascendencia del deporte para la sociedad toda.

Por lo mencionado brevemente es que considero que la presente iniciativa merece ser acompañada por este cuerpo legislativo, motivo por el cual solicito el apoyo de mis pares.

