PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su adhesión a la iniciativa de  familiares y amigos de detenidos- desaparecidos de la ciudad de Luján conjuntamente con el Departamento Ejecutivo comunal, quienes solicitaron el retiro del retrato del Ingeniero Amado Gerardo del hall del Rectorado de la Universidad Nacional de Luján, por haberse desempeñado como  interventor designado por la dictadura militar de 1976. 

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene como objetivo recoger la iniciativa generada por familiares y amigos de detenidos-desaparecidos quienes solicitaron al Intendente Municipal de Luján,  Dr. Miguel Angel Prince,  gestione ante el rectorado de la Universidad  Nacional de Luján  el retiro del retrato del hall del rectorado del Ingeniero Amado Gerardo, quien fuera interventor designado por la Dictadura militar de 1976 que dispuso el cierre de esa unidad académica.
Prince  ya en la dictadura de Onganía colaboró como Secretario de Obras Públicas de Luján y a partir del golpe militar de 1976 se desempeñó cronológicamente como secretario de Obras y Servicios Públicos, Interventor del Gobierno Militar en la Universidad Nacional de Luján, Inspector de Obras Públicas de la Provincia de Buenos Aires y finalmente Comisionado Municipal .

Queda demostrado la adhesión del Ingeniero Amado a los regímenes de facto del que nunca ha hecho autocrítica alguna y por lo tanto no reúne las condiciones éticas ni la probidad académica para que su retrato figure entre las distintas personalidades que han ocupado el rectorado, mediante la elección democrática por asamblea interclaustro.

En la afirmación de los valores democráticos, por el reclamo permanente por la verdad y la justicia es que solicito a los señores diputados que acompañen la presente iniciativa.

