PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,

RESUELVE

  Manifestar su adhesión al operativo implementado por el Subsecretario de Ingresos Públicos, Licenciado Santiago MONTOYA, de control de pago de obligaciones impositivas que, durante las vacaciones de invierno, se realizará en los centros turísticos de la provincia de Buenos Aires y en ciudades de otras provincias que reciban visitantes  oriundos del territorio Bonaerense.

FUNDAMENTOS

         Las finanzas públicas polarizan dos extremos máximos, sintetizados en la ecuación: ingresos-gastos. Ambos aspectos están coimplicados. Cualquier desarmonía entre ellos nos arroja al déficit, éste a la mala administración y, por transmisión de efectos, a la lesión de los intereses públicos y privados de los ciudadanos.

         La afirmación precedente,  obvia por su evidencia, permite fundar las razones por las cuales se impone salir en defensa y consolidar la ponderable gestión del Subsecretario de Ingresos Públicos de la Provincia de Buenos Aires,  Licenciado Santiago Montoya. 

...”es decisión de la provincia cobrarle los impuestos a aquellos que más tienen y menos pagan...” ha remarcado el Sr. Gobernador, Ingeniero Felipe SOLA, al defender la metodología utilizada por Rentas bonaerenses de control de pago de obligaciones impositivas durante las vacaciones de invierno, que se realizará no sólo en los centros turísticos de la provincia de Buenos Aires, ( como Mar del Plata, Necochea, Pinamar y Villa Gessell, entre otros ) sino también en ciudades de otras provincias que reciban visitantes oriundos del territorio bonaerense.

         Así, en la estrategia implementada para luchar contra la evasión fiscal y con el objetivo de ampliar el alcance de los controles, los inspectores de Rentas se trasladarán hacia destinos clásicos del turismo invernal, como Las Leñas ( Mendoza), Chapelco y Villa La Angostura (Neuquén),   Esquel (Chubut) Bariloche (Río Negro), y Villa Carlos Paz (Córdoba).

         Curiosamente, desde algún sector se ataca la eficiencia funcional del Subsecretario de Ingresos Públicos,  en cobrar impuestos y gravámenes. 

         Claro está, que en esta materia se pueden formular disensos técnicos o de estrategia de las políticas impositivas. Pero lo que está fuera de toda duda es que la recaudación provincial durante la gestión del Licenciado Santiago Montoya exhibe curvas ascendentes de eficacia que no pueden ser oscurecidas por ninguna crítica parcial o de sector.  Además lo hace desde la legalidad propia de la materia que, a todo evento, fue y puede ser objeto de control judicial. Criticar su impulso y su compromiso concreto, comporta   atacar las bases de una buena administración del Estado.

         Por eso, se impone preservar su esfuerzo y proclamar que, frente a cualquier adversidad o problema de coyuntura, resulta imperioso respaldar su accionar fiscal, para proteger no a un funcionario sino al propio pueblo bonaerense, amparado por una gestión que procura la igualdad y el compromiso de los deberes tributarios. 

         Con este espíritu, se somete la presente iniciativa al voto favorable de los señores legisladores.
