PROYECTO DE DECLARACION

    La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA

    Su adhesión al proyecto de ley D/3.432/06 en trámite ante la Honorable Cámara de Diputados de la Nación por el cual se propone reintegrar a las provincias los recursos  integrados y no aplicados del Fondo de Aportes del Tesoro Nacional a las Provincias, creado por la Ley Convenio N° 23.548 de Coparticipación Federal de Recursos Fiscales, y la disminución de esos recursos por la acumulación de los excedentes.

FUNDAMENTOS

El proyecto mencionado tiene como base la Ley N° 23.548 de Coparticipación Federal de Recursos Fiscales y la Ley de Impuesto a las Ganancias  en los artículos referentes a la constitución del Fondo de Aportes del Tesoro Nacional a las Provincias con recursos de la masa coparticipable.

Este Fondo se integra, en la actualidad, con:

a) El 1%  (Uno por ciento) del monto total recaudado por los gravámenes coparticipables .

Ley 23.548, art. 3°, inc.d) 

b) La asignación específica del 2% (Dos por ciento) del producido del Impuesto a las Ganancias. 

Art. 104, inc. c) de la ley que regula este tributo. 

c) La suma fija de $ 20.000.000 (Pesos veinte millones) 

Art. 104,  Ley de Impuesto a las Ganancias.

d) El 1% (Uno por ciento) que prevé el art. 3, inc.d) de la Ley N° 23.548 sobre el 90% (Noventa por ciento) del producido del Impuesto sobre los Bienes Personales.

Ley N° 24.699.

Mediante el artículo 5° de la Ley Convenio N° 23.548, se dispone que este Fondo “se destinará a atender situaciones de emergencia y desequilibrios financieros de los gobiernos provinciales y será previsto presupuestariamente en jurisdicción del Ministerio del Interior, quien será encargado de su asignación “.  Más adelante dice: “ El Ministerio del Interior informará trimestralmente a las provincias sobre la distribución de los fondos indicando los criterios seguidos para la asignación”.

Ante el planteo de los gobiernos provinciales, sobre la naturaleza jurídica de los Aportes del Tesoro Nacional a las Provincias  que integran el Fondo mencionado, se pronuncia el Comité Ejecutivo de la Comisión Federal de Impuestos, en la Resolución General Interpretativa N° 27/2002, artículo 1°, inc. a), donde resuelve que el Fondo “tiene por único destinatario a las Provincias”.   

Teniendo en cuenta que las provincias debieron afrontar funciones que le fueron transferidas desde el gobierno nacional sin la transferencia de los recursos correspondientes y la multiplicidad de funciones que le demanda la población, comprometiendo seriamente la situación fiscal, por ello es imperiosa la necesidad de fondos que le son propios, sin considerar el perjuicio que genera en las provincias el atraso del debate que exige el planteo de una nueva ley de coparticipación de impuestos para que se incluyan tributos de importante recaudación que no forman parte de la masa coparticipable.

Paralelamente se observa que en los últimos años ha crecido notablemente la recaudación tributaria y como consecuencia también los recursos que se han integrado a este fondo, pero a su vez ha habido una reducción de los compromisos que el Fondo de Aportes del Tesoro Nacional a las Provincias debió afrontar en cada ejercicio fiscal generándose una acumulación de recursos asignados a este fondo que no han sido necesarios aplicar para el cumplimiento de los fines para los cuales ha sido creado, detrayendo por lo tanto de la masa coparticipable recursos necesarios para el financiamiento de las obligaciones de las administraciones provinciales.

Por ello, partiendo del consenso que existe en torno al sustento legal que indica que los únicos beneficiarios de los recursos de este Fondo son las provincias, la iniciativa que se plantea en este proyecto es la de encontrar un mecanismo de devolución de los excedentes acumulados con el fin de financiar las obligaciones asumidas.   Tal mecanismo consiste en reconocer acreencias a cada una de la provincias en proporción a su participación en el producido del régimen de la Ley N° 23.548 aplicándose exclusivamente a mantener la política de reducción de la deuda pública provincial. 

Además dada la acumulación de excedentes de recursos en el Fondo de Aportes del Tesoro Nacional a las Provincias, reducir el aporte al mismo eliminando la afectación específica del 2% del producido del Impuesto a las Ganancias y la suma fija de $ 20.000.000.- anuales previsto en el artículo 104 del mismo impuesto,  atribuyéndolo al conjunto de las provincias en las proporciones establecidas en la Ley de Coparticipación Federal de Impuestos. 

 La iniciativa prevee también que los saldos acreedores que algunas jurisdicciones puedan mantener , una vez satisfechas las obligaciones, sean transferidas para financiar otros compromisos.

De esta manera se acotan las atribuciones del Ejecutivo Nacional en la distribución de este Fondo, hoy bajo control del Ministerio del Interior, y la mayor parte de la recaudación futura de los Aportes del Tesoro Nacional iría directamente a las cajas provinciales si pasar por el filtro y la discrecionalidad en la asignación de esos fondos del Ministerio del Interior.  

Por los motivos expuestos solicito a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto de declaración.

