FUNDAMENTOS

En relación a la información producida por la Autoridad Regulatoria Nuclear ARN 2037-101/06, de fecha 30 de mayo del corriente, firmada por el Dr. Raúl O. Racana, Presidente del Directorio, se informa que organizaciones de las Naciones Unidas e instituciones Científicas internacionales especializadas realizaron un Peritaje Internacional, solicitado por el Gobierno Nacional a requerimiento del Sr. Juez Federal Alberto Santamarina a cargo del Juzgado Federal de Primera Instancia en lo Criminal y Correccional Federal nº 1 de Lomas de Zamora, ante la denuncia de contaminación del agua potable por la eventual presencia de elementos radioactivos provenientes de las actividades que realiza el Centro Atómico Ezeiza (CAE) y que abarca los Partidos de Ezeiza, Esteban Echeverría y La Matanza de la Provincia de Buenos Aires.
Según este, se concluyó que no hay contaminación radioactiva del agua, ni del aire, ni del suelo en dichos Partidos de la Provincia de Buenos Aires y que el uranio presente en las aguas es debido a procesos geoquímicas naturales, según mediciones en muestras realizadas en los Laboratorios de Seisbersdorf, Austria.
En dicho peritaje internacional, habrían intervenido las siguientes organizaciones: 

ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD (OMS-WHO).
ORGANIZACIÓN PANAMERICANA DE LA SALUD (OPS-PAHO).
COMITÉ CIENTÍFICO DE LAS NACIONES UNIDAS PARA EL ESTUDIO DE EFECTOS DE LAS RADIACIONES ATÓMICAS (UNSCEAR).
ORGANIZACIONDE LAS NACIONES UNIDAS PARA LA AGRICULTURA Y LA ALIMENTACION (FAO).
COMISION INTERNACIONAL DE PROTECCION RADIOLÓGICA (CIPR-ICRP).
ASOCIACION INTERNACIONAL DE PROTECCION RADIOLÓGICA (IRPA).
ORGANISMO INTERNACIONAL DE ENERGÍA ATÓMICA (OIEA-IAEA).
En la misma la ARN resalta que el Grupo de expertos internacionales conformado para cumplimentar la requisitoria del Juzgado interviniente, conlleva la representación del máximo nivel del conocimiento científico en materia de protección radiológica y en cuestiones de salud humana en el mundo, y garantiza el máximo nivel de independencia concebible del que pueda disponerse para la preparación de un informe pericia del tenor que fuera requerido judicialmente.

Las conclusiones arribadas serían las siguientes:

No contaminación antropogénica con elementos radiactivos ni el suelo superficial, en el subsuelo ni en las aguas superficiales o subterráneas utilizadas con fines de suministro de agua para consumo humano en la zona constituida por los Distritos de Ezeiza, Esteban Echeverría y La Matanza de la Provincia de Buenos Aires,        en particular, no se detectó la presencia de uranio enriquecido o empobrecido.
Hay uranio natural en el acuífero de Puelche, como resultado de procesos  geoquímicas naturales.
Los niveles de radioactividad medidos en las aguas subterráneas cumplen las normas internacionales de protección radiológica y, por lo tanto, no representan un peligro radiológico para la salud humana.

El agua para consumo suministrada a la población de las mencionadas localidades no contiene elementos radioactivos en niveles que sean nocivos para la salud.

En vista de los resultados de las mediciones efectuadas en las muestras de agua, no se prevén efectos sanitarios perjudiciales por exposición a radiación ionizante. Las estadísticas sanitarias respaldan esta conclusión.

Puesto que no hay contaminación antropogenia con elementos radioactivos, no puede atribuirse contaminación alguna de ese tipo a actividades que se hayan realizado o que se estén realizando en el emplazamiento del CAE.

Las conclusiones expresadas por las Instituciones académicas mencionadas precedentemente han sido informadas oportunamente por la Autoridad Regulatoria Nuclear al Juzgado que entiende en la causa.

El peritaje Internacional también se expidió sobre las cuestiones químicas asociadas a la presencia de uranio en las aguas de la zona bajo estudio, el cual se ha determinado como de origen natural. Las conclusiones del mencionado peritaje han sido coincidentes con las evaluaciones que ha realizado la ARN en este tema. Dichas evaluaciones, no obstante de no ser de competencia de esta institución, fueron realizadas con el fin de colaborar con la investigación de la causa y con la provincia de Buenos Aires.

La ARN considera que se ha alcanzado en este tema una terminante e ineludible certeza científica que permite afirmar que no hay motivos técnicos que sustenten investigaciones ulteriores sobre el objeto procesal de la causa toda vez que está completamente descartada la supuesta contaminación radioactiva y la presente presencia de uranio atribuible  la acción humana en las aguas de la zona.

Resaltándose que la conclusión de todos los estudios realizados nacional e internacionalmente permiten concluir que el agua que consume la población de los Partidos involucrados en la Causa Judicial, cumple la normativa Regulatoria nacional así como las normas internaciones de protección radiológica.

Agrega que, finalmente cabe destacar que de acuerdo a las estadísticas sanitarias oficiales, a lo informado por el Peritaje Internacional y en los resultados de las mediciones efectuadas en las muestras de agua, no se producirán ni se han producido efectos nocivos para la salud debidos a la exposición de las radiaciones ionizantes ni debido a la presencia de uranio natural en las aguas por lo que se descartan efectos sanitarios perjudiciales por los motivos alegados.
De acuerdo al informe referido, anexo uno…punto 3.3.3 Enfoque que dice:

  
“El Grupo C visitó el Laboratorio de radiopatología de la ARN, que facilitó los siguientes documentos…” Carta del Director del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, de fecha 3 de mayo 2005, en respuesta a la solicitud de la Justicia (ref.2900-5506/05.  La carta tiene información sobre las tasas de mortalidad por cáncer correspondientes al período comprendido entre 1997 y 2003, por edad, sexo y localización del tumor para los distritos de Ezeiza, Esteban Echeverría y La Matanza.”
Esta última mención del informe nos resulta sumamente interesante, por lo cual solicitamos a esta Cámara el acompañamiento para la siguiente petición.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Solicitar al Poder Ejecutivo que en forma escrita y por donde corresponda, informe a la brevedad:
1. Que actividad le cupo al Ministerio de Salud de esta Provincia y por quien fue representado en las reuniones realizadas con fecha 5 al 9  de diciembre de 2005, llevadas a cabo en la sede de la AUTORIDAD REGULATORIA NUCLEAR, con el objeto de Participar  en reuniones para Peritaje Internacional requerido en la causa judicial referida.

2. Remita copia de la Carta de fecha 3 de mayo de 2005, en respuesta a la solicitud de la Justicia –ref. 2900-5506/05- , Juzgado Federal nº 1 de Lomas de Zamora, en causa 5.452,  en la cual remitiera información sobre las tasas de mortalidad por cáncer correspondientes al período comprendido entre 1997 y 2003, por edad, sexo y localización del tumor para los distritos de Ezeiza, Esteban Echeverría y La Matanza, que la AUTORIDAD REGULATORIA NUCLEAR, refiere haber tenido en cuenta el Peritaje Internacional.
3. Remita copia de todas las  Estadísticas remitidas a la Autoridad  Judicial –Juzgado Federal de Primera Instancia en lo Criminal y Correccional en lo Federal nº 1 de Lomas de Zamora del Dr. Alberto Santamarina en causa nº  5.452 caratulada “Actuaciones instruidas por averiguación de presunta infracción artículos 200 y 207 del Código Penal”, relacionadas con “tasas de mortalidad de cáncer  correspondiente al período 2003 al 2006, en los Partidos de Ezeiza, Esteban Echeverría y La Matanza “.
4. Que actividad le cupo la SECRETARIA DE POLÍTICA AMBIENTAL  de esta Provincia, representada por SUSANA MULVANY, en las reuniones realizadas con fecha 5 al 9  de diciembre de 2005, llevadas a cabo en la sede de la AUTORIDAD REGULATORIA NUCLEAR, con el objeto de Participar  en reuniones para Peritaje Internacional requerido en la causa judicial referida.

5. Información de la posición sustentada por la citada Secretaría y copia de la documentación que la ha respaldado.

