Proyecto de Declaración

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA



Necesario que el Poder Ejecutivo reglamente la ley 11723 de protección, conservación, mejoramiento y restauración de los recursos naturales y del ambiente en general.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial la reglamentación de la ley 11723 de protección, conservación, mejoramiento y restauración de los recursos naturales y del ambiente en general en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires.
La mencionada ley fue sancionada el 9/11/1995 y promulgada por el Poder Ejecutivo con fecha 6/12/1995 mediante decreto 4371/95 y no obstante el tiempo transcurrido y la importancia que la misma reviste en materia ambiental aún no ha sido reglamentada.

En la citada ley destaca entre otros aspectos el derecho de todos los habitantes de la provincia de vivir en un ambiente sano, el de acceder a la información y la participación en el manejo de los recursos naturales y el deber de realizar acciones tendientes a la protección y conservación del medio ambiente enumerando principios fundamentales de política ambiental e incorporando la defensa del medio ambiente como un derecho público subjetivo. 
Por todo lo expuesto y en la convicción de que un medio ambiente sano es fundamental para mantener la prosperidad y calidad de vida a largo plazo y que para lograrlo es indispensable contar con una legislación ambiental que brinde los instrumentos adecuados en pos de este objetivo solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto. 

