Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, arbitre las medidas necesarias para prevenir la comercialización del juguete, “Police Set”, que incluye una picana a pila, un arma con silenciador y esposas metálicas.
FUNDAMENTOS

En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires se descubrió, gracias a la denuncia de un vecino, que en algunas jugueterías y en el mercado callejero, se estaba comercializando un juguete de origen Chino, que se denomina “Police Set”, que entre sus componentes se encuentra un arma con silenciador, unas esposas de metal y una picana a pila.
Este juego esta destinado a niños de entre 4 y 7 años, justo en la edad que el niño jugando toma conciencia de lo real, se implica en la acción, elabora su razonamiento, su juicio. Pocas veces, como ocurre con los juegos, se cumplen tan cabalmente las condiciones exigidas por la verdadera actividad didáctica. Se ha definido el juego como “proceso sugestivo y substitutivo de adaptación y dominio”, y de ahí su valor como instrumento de aprendizaje, puesto que aprender es enfrentarse con las situaciones, dominándolas o adaptándose a ellas. El juego tiene, además un valor “substitutivo”, pues durante la primera y segunda infancia es tránsito de situaciones adultas: por ejemplo, al jugar a las maestras, a los bomberos, etc. De esta manera el uso del juguete mantiene una correspondencia con el surgimiento y subordinación progresiva de los motivos, que constituyen uno de los componentes básicos en el desarrollo de la personalidad en las primeras edades. Imaginemos al niño que juega a torturar con una picana, ¿a que situación de lo real su imaginación le esta permitiendo acceder? A las peores miserias de la humanidad. No debemos olvidar que en la Argentina pasada estuvo plagada de picanas que intentaron destruir los ideales de lucha de una generación y no pudieron. No podemos permitir “ni siquiera en juguete” la existencia se estos elementos de tortura usados por los genocidas del último gobierno militar.
El “set policial” que amerita nuestra atención debería llamar a un profundo replanteo de los organismos de control que por acción u omisión permitieron el ingreso de este nefasto producto al territorio aduanero general.
El presente proyecto pretende alertar a los organismos competentes en la atención de estas marginales situaciones, para que arbitren las medidas necesarias para prevenir la comercialización de este juguete en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires.

Por los motivos antes expuestos, solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto positivo el presente proyecto de declaración.

