PROYECTO DE RESOLUCION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo la Jornada de Lengua de Señas a realizarse en la Ciudad de La Plata el día 28 de julio próximo, organizada por la Asociación de Sordomudos La Plata y la Asociación de Sordos de La Habana, Cuba. Dicha Jornada ha sido concebida con la finalidad de reflexionar y articular saberes y experiencias acerca de esta lengua que permite al discapacitado auditivo comunicarse con el resto de la sociedad, y está dirigida a profesionales, personal de organismos oficiales, docentes de todas las ramas, estudiantes de Educación Especial, comunidad sorda y al público en general.
FUNDAMENTOS

La Asociación de Sordomudos La Plata es una institución civil de esta ciudad con más de 65 años de fecunda trayectoria cuya labor cotidiana se dirige a integrar e igualar las oportunidades que la comunidad brinda a las personas sordas o con severas dificultades auditivas.


Entre las múltiples acciones que desarrolla a diario, se ocupa también, con regularidad, de generar eventos abiertos a toda la comunidad con la intención de aportar en el camino de la integración y, particularmente, en la sensibilización de la comunidad en general acerca de las diversas facetas problemáticas que conlleva esta discapacidad sensorial. 



En ese orden de su accionar específico, y reconociendo la importante labor en materia sanitaria y en materia de concientización comunitaria desarrollada en la hermana República de Cuba, la Asociación de Sordomudos La Plata se encuentra trabajando, conjuntamente con la Asociación de Sordos de La Habana, en la organización de una Jornada de Lengua de Señas dirigida a toda la comunidad, para reflexionar e intercambiar experiencias estrictamente relacionadas con este formato comunicacional que permite al discapacitado auditivo comunicarse con naturalidad con el resto de la sociedad. El programa de dicha Jornada incluye el tratamiento de temas como: La informática en la formación del sordo, Modelo cubano de educación bilingüe, El movimiento asociativo en Cuba, Educación para la salud en las comunidades sordas, y La preparación de los líderes sordos en cuba, entre otros. 


Por la presente iniciativa propiciamos la declaración por parte de este Cuerpo del Interés Legislativo que despierta la mencionada Jornada.


Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente Resolución.-

