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Provincia de Buenos Aires

     Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de “Interés Legislativo” la Casa – Museo Fernando García Curten – ubicada en la localidad de San Pedro Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

Fruto del trabajo conjunto llevada a cabo por la Municipalidad de San Pedro y el Taller de las Artes, nació en 1992 la Casa – Museo Fernando García Curten.

Esta casa ha recibido ya el reconocimiento de distintas entidades y organismos a saber: 

Declarada de Interés Municipal por Dec.055/93 y posteriormente por unanimidad por el Honorable por el Honorable Concejo Deliberante de San Pedro mediante Ordenanza N° 18/94;

De Interés Educativo – Cultural por el Consejo General de Cultura y Educación con el apoyo de la Dirección Provincial de Museos mediante Resolución 4764/95;

Por solicitud la Honorable Cámara de Diputados el Poder Ejecutivo bonaerense a través de la Dirección Gral. De Cultura y educación la declara por Resolución N° 7292/96 de Interés Provincial.

Durante el transcurso de los años, se ha convertido en un centro cultural que convoca a mas de 10.000 visitantes por año provenientes de todos los rincones de nuestro país y del exterior.

La Casa-Museo que lleva el nombre del artista Fernando García Curten, considerado uno de los escultores contemporáneos más originales calificado por el mismo Sábato como “ Artista Genial “, ha logrado reunir en su Museo obras destacables, resultado de un gran esfuerzo por devolver a la plástica su valor especifico y testimonial.

Figura en innumerables guías turísticas nacionales y extranjeras, incorporada a la red Internet a través de la Biblioteca Nacional y la Dirección Nacional de Museos. Estuvo asociada a la UNESCO por intermedio del Consejo Mundial de Museos.

En 1996, fue elegido, por disposición de la Secretaria de Cultura de la Provincial una de las diez personalidades nacionales , junto a Rene Favaloro, Víctor Heredia y Antonio Carrizo entre otros, que por sus trayectorias especificas son merecedoras de la difusión de su obra en escuelas, centros culturales, etc. a través de cortometrajes. 

El edificio alberga mas de mil obras y es ámbito desde donde se desarrollan sus estudios de arte.

García Curten se ha comprometido a donar 2.300 obras para el patrimonio Comunitario, las mismas representan la tercera parte de su obra.

Con el propósito de ayudar a preservar esta obra y otorgarle la entidad que la misma merece, convoco a los Señores Legisladores a emitir su voto favorable al presente proyecto de Resolución.
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