PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su repudio a los episodios violentos y persecutorios que desde el mes de mayo próximo pasado han sufrido los  vecinos del Barrio La Capilla del Partido de Florencio Varela, que van desde amenazas verbales hasta agresiones físicas como el brutal ataque al vecino Manuel Valencia, hechos que han sido denunciados tanto en sede policial como judicial. 
FUNDAMENTOS


Un grupo de vecinos de la zona rural del partido de Florencio Varela  han denunciado que desde el mes de mayo próximo pasado han sido víctimas de episodios violentos y persecutorios de distinta índole, desde amenazas verbales hasta brutales agresiones físicas como el ataque a Manuel Valencia por parte de desconocidos hasta el momento , hechos que han sido oportunamente registrados tanto en sede policial como judicial.


Estos vecinos se han ido organizando en los últimos años para solicitar mejoras que implican una mayor calidad de vida y su seguridad, como lo son  el asfalto de las calles, el mantenimiento de las calles de tierra y las mejoras en los caminos de acceso a las quintas y su iluminación, un mejor servicio de transporte público de pasajeros, la apertura de una sala de primeros auxilios con guardias médicas y servicio de ambulancia y mayores medidas de seguridad.

En reclamo por la satisfacción de éstas  necesidades es que organizaron para el 16 de mayo próximo pasado una movilización hacia el Municipio  y tras ésa medida los vecinos comenzaron a sufrir todo tipo de intimidaciones, lo que motivó, incluso, la intervención  del Departamento de Justicia y Paz de la Vicaría de Solidaridad de la  Diócesis de Quilmes.


Convencidos de que el reclamo por la satisfacción de los derechos humanes sociales y económicos y la organización popular  son dos de los mecanismos esenciales para orientar el rumbo en la ejecución de las políticas públicas  y el fortalecimiento del sistema democrático.


Es por éstos motivos, que solicito a los señores Diputados que  acompañen la presente iniciativa.                                           
