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Provincia de Buenos Aires
      Honorable Cámara de Diputados

   La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

                                                       DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los organismos competentes, dispongan acciones concretas en relación con la pavimentación del tramo de 5 km. que une la localidad de Zenón Videla Dorna con la ruta nacional 3, en el partido de San Miguel del Monte.
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               Provincia de Buenos Aires

           Honorable Cámara de Diputados

                                                     FUNDAMENTOS 

            Este pedido se fundamenta en la penosa situación en la que viven los habitantes de Zenón Videla Dorna, partido de San Miguel del Monte. Dicha localidad se encuentra  a sólo 5 km. de la ruta nacional 3, pero este camino no está pavimentado y a 17 km. de la cabecera del partido, pero parte de esta vía es de tierra. Videla cuenta con una escuela (que data del año 1943), un jardín de infantes, una biblioteca popular y una sala de primeros auxilios, pero sin un médico. Por la estación del ferrocarril  sólo pasan trenes de carga y no existen líneas de colectivos. Por lo tanto, el único medio de transporte que puedan utilizar sus habitantes son los remises, con los consiguientes problemas que esta situación con lleva, ya que es muy elevado su costo y dichos automóviles no pueden desplazarse en días de lluvia. Además, esta situación no afecta únicamente a la vida cotidiana, sino también a la cuestión económica, ya que se desalienta cualquier tipo de inversión en el poblado.

               Los vecinos  de Videla habitan en una situación de aislamiento virtual que se solucionaría simplemente pavimentando el pequeño tramo que une a la localidad con la ruta nacional 3. 

                En virtud de lo expuesto es que solicito la sanción favorable de este proyecto. 
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