PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su beneplácito por la decisión del SENASA (Servicio Nacional de Sanidad y Calidad Agroalimentaria) en relación al proceso de regionalización de ese organismo.

FUNDAMENTOS

Largamente reclamado por entidades del sector, el proceso de regionalización del SENASA sirve, sin dudas, para el fortalecimiento de las políticas nacionales en materia de sanidad animal y vegetal iniciado a fines del 2003.

El propósito central de esta acción apunta a “crear las condiciones de un SENASA centralizado para las cuestiones normativas y de control, y federal en cuanto a su estructura de gestión sanitaria”.

“La regionalización del servicio facilitará el proceso de toma de decisión a nivel local, que es donde ocurre la demanda y se cuenta con la capacidad operativa para resolverlo”.

Indudablemente este crecimiento del SENASA es producto de la intencionalidad política de que así sea. Dotarlo de las herramientas básicas para acrecentar su operatividad y el prestigio con que cuenta no sólo en el país sino también en el exterior.

Por lo antes expuesto, les solicitamos su voto afirmativo.                                                 

