PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS

RESUELVE

Declarar de  Interés Legislativo el 1º Torneo Intercarcelario Bonaerense que imita al mundial de fútbol, que se jugará en Alemania a partir del 9 de Julio del corriente año, en los que participan los 32 penales provinciales y que recibe el nombre de “Campeonato Mundial Interunidades”.

FUNDAMENTOS
El día 30 de marzo, en la Unidad Penitenciaria 9 de La Plata, comenzó el “Campeonato Mundial Interunidades 2006” , al que asistieron el Gobernador Felpe Solá, Ministros del Gabinete y figuras deportivas.

Participan del evento 32 equipos, formados por los internos de 32 cárceles de la Provincia de Buenos Aires; cada uno de los cuales representa a cada uno de los países que participarán en el mundial de Alemania 2006.

Dicho Torneo, encuadrado en el proyecto llevado adelante por la Gobernación Bonaerense, contribuye a estimular a la población carcelaria, a través del esparcimiento y la recreación, teniendo como principio la instrumentación de políticas de hondo contenido humano a fin para facilitar la pronta socialización, promover la reinserción de los reos a la comunidad y darle a la institución carcelaria otro sentido mas amplio que el de un simple lugar de contención de delincuentes.

Este proyecto se enmarca dentro de un cúmulo de políticas que instrumentan la inserción social de nuestra superpoblación carcelaria. Como exponía el estudioso en el tema Michael Foucault: “las cárceles, como todas las instituciones de disciplinamiento social deben trascender la mera vigilancia de los actores sociales, que tienen a su cargo”.  Continuando con esta línea de pensamiento, las instituciones deben ir más allá, promoviendo la incorporación de estos internos, como también de ese subsuelo de la patria dentro de un proyecto de justicia social, donde al mismo tiempo se emancipen la comunidad del individuo.

Es por lo antes expuesto se solicita se nos acompañe con el voto afirmativo.
