EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1. Modificase la ley 13.175, transfiriéndose  la competencia asignada al Ministerio de Gobierno en el artículo 16, puntos 18) y 19), al Ministerio de Infraestructura Vivienda y Servicios Públicos.

                   Artículo 2. Incorporase al artículo 23 de la ley 13.175 los puntos 29) y 30) cuya redacción es la siguiente:

Punto 29)  Efectuar la planificación, programación, ejecución y control del ordenamiento urbano y territorial, coordinando acciones comunes con las jurisdicciones que correspondan y con los municipios.

 
Punto 30)    Efectuar análisis y estudios para el dictado de normas relacionadas con el ordenamiento urbano y elaborar y proponer los proyectos pertinentes.

   Artículo 3. Comuníquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS


Resulta necesario a fin de la debida implementación de la ley de Ministerios establecer con meridiana claridad la competencia de cada uno de los Organismos a que la ley se refiere. 

              Puntualmente en el caso que nos ocupa la modificación del artículo 16, puntos 18) y 19)   de la ley 13.175,  en  cuanto a la competencia del Ministerio de Gobierno y que a partir de la presente pasa a la órbita del Ministerio de Infraestructura Vivienda y Servicios Públicos, delimita de manera más clara las atribuciones de cada organismo y la incorporación de estas prerrogativas como puntos 29 y 30 del artículo 23 establece claramente el limite de competencia de éste último organismo.

              Con  las modificaciones así establecidas se complementan debidamente las misiones  funciones asignadas al Ministerio de Infraestructura, Viviendas y Servicios Públicos que dan cuenta los artículos 1,2 y 3 del Decreto 2199 del año 2004.

               Que atento las razones expuestas, solicito el acompañamiento de mis pares en el presente proyecto de ley. 

