Ref: Interés Provincial el Encuentro entre Asociaciones Culturales Sanmartinianas de la región de Bahía Blanca 

PROYECTO DE DECLARACION
            La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA

            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el Encuentro entre Asociaciones Culturales Sanmartinianas de la región de Bahía Blanca, que se desarrollará los días 22 y 23 de septiembre del presente año en la mencionada ciudad.

FUNDAMENTOS

            

            Los próximos 22 y 23 de septiembre del presente año, en la ciudad de Bahia Blanca, se desarrollará un Encuentro entre Asociaciones Sanmartinianas de la región, en el cuál se designará a Bahía Blanca como monumento sanmartiniano, fundamentado en el hecho que su fundador, el Coronel Ramon Estorba, le impusiese el nombre Fortaleza Protectora, a la similitud del cargo que ocupara el Libertador en el Peru, a este nuevo asentamiento a orillas del Napostá, constituyendo así un monumento en vida que el Fundador le hiciera al padre de la patria.

            Cabe recordar que la  Asociación Sanmartiniana, como entidad de carácter civil sin fines de lucro, siempre está presente en el recuerdo y la glorificación de la memoria del Gral San Martin, además de otros objetivos como el sostenimiento de la Biblioteca Popular “Bahia Blanca Ciudad sanmartiniana”, custodiar los espacios destinados a venerar su memoria, coordinar su acción con las disposiciones emanadas del instituto nacional Sanmartiniano, difundir el legado del prócer, entre otros objetivos.

            Por lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto.  
