PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA  PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA 

 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo provincial competente en la materia, instrumente las medidas necesarias para la creación de jardines maternales en los colegios secundarios donde exista un  alto porcentaje de mamas adolescentes que concurren a dichos establecimientos, con el fin de garantizar su asistencia a clase y a la vez poder resolver la  atención y  el cuidado hacia sus hijos sin abandonar sus estudios.
FUNDAMENTOS.
Las últimas estadísticas elaboradas  relacionadas con los embarazos y posteriores nacimientos dan cuenta de que en un alto porcentaje la franja de adolescentes es la mayoritaria. 

Niñas que aun no han concluido la escuela secundaria se ven de pronto con grandes cambios en su vida, inmersas aun en un mundo adolescente, tienen a su cargo otra personita a quien cuidar y en muchas ocasiones la familia no puede acompañar  los cuidados necesarios  y se encuentran en la disyuntiva de no saber que hacer con respecto por ejemplo a sus estudios  por no contar con la ayuda para que alguien se haga cargo de sus hijos en el momento en que ellas están en la escuela.

Seria sumamente interesante que el Poder Ejecutivo  implementara mecanismos conducentes a crear en las escuelas jardines maternales que solucionarían en parte situaciones conflictivas para las pequeñas madres que de esta forma podrían por lo menos concluir sus estudios sin descuidar la atención para con sus hijos.

Por lo expuesto es que solicito a los señores diputados me acompañen en la aprobación de este proyecto.   
