PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA

DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo provincial  correspondiente  instrumente  las medidas necesarias para que en   todas las empresas públicas de transporte de pasajeros de la Provincia de Buenos Aires  de corta y larga distancia  exista la  posibilidad de otorgar un pase gratuito a aquellos enfermos oncológicos  carentes de recursos económicos  que requieran viajar para atención y tratamiento de su dolencia

FUNDAMENTOS
Sabemos que no es fácil comenzar el camino de una enfermedad de la que muchas veces  muy pocos se animan a hablar. La negación momentánea de los enfermos y sus allegados, la cercanía con la muerte que la afección mantiene a cada instante y el rechazo de una sociedad que muchas veces los ignora son matices que no podemos ignorar.
Este proyecto tiene como objetivo fundamental ayudar a una gran franja poblacional, que muchas veces carece de recursos económicos para hacer frente a tan duro momento. En cuantas oportunidades personas especialmente del interior de la Provincia deben trasladarse a distintos establecimientos en busca de un tratamiento o atención que no tienen en su localidad y se ven impedidos de hacerlo por no contar con los recursos necesarios para su traslado, perdiendo quizá la única posibilidad de continuar su curación en algunas casos, mejorando su calidad de vida en otros o la vida misma en la mayoría de las situaciones.
En el caso de menores de edad o personas mayores impedidas de viajar solas también podría concederse un pase de igual tenor al solicitado para el acompañante.
Por todo lo expuesto solicito a los señores legisladores me acompañen en este proyecto de declaración.

