REF: SOLICITANDO PROVISIÓN DE

BOLSAS DE AIRE EN LOS PATRULLEROS

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D  E  C  L  A  R  A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo instrumente las medidas pertinentes, a efectos de que los vehículos  utilizados por las policías de la Provincia de Buenos Aires estén provistos de bolsas de aire (airbags) frontales.

F U N D A M E N T O S

En el último tiempo se han producido accidentes en los que estuvieron involucrados vehículos de patrulla de las Policías de la Provincia, con consecuencias de diferente consideración para los ocupantes de los mismos.

Es de destacar que la función de patrullaje, que tiene que ver con la prevención del delito, como la de la represión de actos criminales, conlleva un alto riesgo para los miembros de las fuerzas policiales que las desempeñan.

La tarea a la que se abocan los policías es de por sí peligrosa, toda vez que sus acciones son de gran exposición de su propia integridad física. Creemos que aportarles una mínima medida de seguridad que ya es casi una provisión desde la línea de montaje en la mayoría de los vehículos de calle, es una mínima medida de seguridad con la que quienes más comprometidos se encuentran deben contar.

Es cierto que los vehículos que actualmente se encuentran en servicio no poseen bolsas de aire y consideramos necesario que se disponga la provisión de las mismas en dichos patrulleros. En las unidades que se adquieran de aquí en adelante esta debe ser una cuestión salvada y de obligatoria inclusión.

