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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por intermedio del organismo que corresponda, se sirva informar a este Cuerpo sobre el estado de avance respecto de las inspecciones y mediciones efectuadas a las empresas de telefonía  dispuestas por Resolución 900/05 SPA (Secretaría de Política Ambiental), artículo 18, vinculada con la localización, emplazamiento y funcionamiento de las instalaciones que generan campos electromagnéticos en el rango de frecuencia mayores a 300 KHZ (Kilohertz) causantes de la emisión de Radiaciones No Ionizantes, y nocivas para la salud humana.  
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FUNDAMENTOS
Según lo expuesto por Comisión Nacional de Comunicaciones, los servicios de telecomunicaciones son cada vez más numerosos y variados. El desarrollo de las redes para brindar estos servicios hace uso frecuentemente de tecnologías inalámbricas, es decir del Espectro Radioelectrónico para transportar la información a través de frecuencias. 
Vinculado a este uso, surge la necesidad de regular las Radiaciones Electromagnéticas No Ionizantes emitidas por las antenas a fin de que las mismas no incidan negativamente en la salud humana.

Esta cuestión técnica ha sido objeto de estudio en todo el mundo y en virtud de los mismos se han fijado valores y parámetros de seguridad.

En nuestro país, las magnitudes de las Radiaciones No Ionizantes, han sido definidas por el Ministerio de Salud Pública a través de la Resolución N° 202 MSyAS/95 y por la Secretaría de Comunicaciones en la Resolución N° 530 SC/200.
En esta última se establece la obligatoriedad de cumplir con los valores tolerables para los sistemas de telecomunicaciones irradiantes establecidos por la mencionada resolución del Ministerio de Salud.

Asimismo, a través de las Resoluciones N°s 269 CNC/2002 y 117 CNC/2003 la Comisión Nacional de Comunicaciones ha establecido el marco general de control de las Radiaciones No Ionizantes que provocan la actividad de estaciones radioeléctricas. 

En este marco se inscribe la Resolución N° 900/05, a la cual la presente Solicitud de Informes hace referencia. Resulta de suma importancia conocer el grado de cumplimiento de esta normativa específica, que reglamenta la localización, emplazamiento y funcionamiento de instalaciones mediante el uso de Radiación Electromagnética No Ionizante en el rango mayor a 300 KHZ. 
En virtud de lo  anteriormente expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto la presente Solicitud de Informes.    

