PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
     Su adhesión a la posición adoptada por el Gobierno Nacional ante el Comité de Descolonización de Naciones Unidas, por las arbitrarias medidas adoptada por Inglaterra de extender las licencias de pesca por períodos que llegan hasta los veinticinco años en el área de las Islas Malvinas. 

FUNDAMENTOS
     El canciller argentino Jorge Taiana ha formulado la pertinente denuncia ante el comité de descolonización de Naciones Unidas de la actitud arbitraria y hostil por parte de Inglaterra de extender las licencias  de pesca por períodos que llegan hasta veinticinco años en el área de las Islas Malvinas.

     Este procedimiento deplorable, no hace más que perjudicar el intento de reanudar las relaciones diplomáticas efectuada por ambos Estados en 1990, luego del conflicto bélico de 1982.

     En este sentido, es de destacar la firme decisión  política del Gobierno Nacional a través del Canciller Taiana de solicitar al Secretario de Naciones Unidas, Kofi Annan,  su gestión de buenos oficios para que el Reino Unido, se siente a negociar la soberanía de las Islas Malvinas.

     Por lo que significa este tema para el futuro estratégico del país, y por la memoria de quienes ofrendaron su vida por una causa nacional, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto el presente proyecto.
