PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Solicitar al Honorable Congreso de la Nación, sancione con fuerza de ley el proyecto 3648-D-06 por el cual se designa con el nombre de “Darío y Maxi” a la estación Avellaneda del Ferrocarril Gral. Roca.

FUNDAMENTOS

Así como la conciencia y la memoria del trágico pasado se crea día a día con hechos y fundamentalmente con la búsqueda de Verdad y Justicia, los trágicos episodios en nuestro pasado reciente de muerte por violencia institucional, por la intolerancia hacia el accionar de determinadas organizaciones que también luchan por la vigencia de los Derechos Humanos del presente, deben encontrarnos unificados con una misma mirada.
Esta violencia institucional, esta intolerancia desde el poder de turno, se cobra día a día nuevas víctimas. 

La violenta represión desatada el 26 de junio de 2002 se cobró dos vidas jóvenes, dedicadas al servicio de su comunidad y de los sectores más desprotegidos de la misma.  Los anhelos, la utopía de construir una sociedad donde la justicia no sea solo una palabra vaciada de contenido, donde la solidaridad se ejerce día a día, donde el esfuerzo colectivo se convierte en la máxima cotidiana, donde los valores no se discursean sino que se muestran en cada acto, ese fue el universo que signó la vida de estos jóvenes, Maximiliano Kosteki y Darío Santillán.

Por ello, es de absoluta justicia que la estación Avellaneda, lleve el nombre de estos jóvenes que deberían ser tomados como ejemplo de lucha, entrega y compromiso.

Por todo lo expuesto, es que solicitamos a los señores Diputados que acompañen el presente proyecto.
