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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

           PROYECTO DE  DECLARACION

           La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                                   DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial y por su intermedio los órganos competentes dispongan acciones concretas para encontrar una solución frente a los problemas de Regularización Dominial en Villa Catella, Partido de Ensenada.
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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

                                                 FUNDAMENTOS
El presente Proyecto de  Declaración tiene como objetivo la defensa de la persona humana como el fin supremo de la sociedad y del Estado, así mismo considera que toda persona tiene derecho a gozar de un ambiente equilibrado y adecuado al desarrollo de su vida. Así mismo que son deberes primordiales del Estado, garantizar la plena vigencia de los derechos humanos, de proteger a la población de las amenazas contra su seguridad y promover el bienestar general que se fundamente en la justicia y en el desarrollo integral y equilibrado de la Nación, y que sin lugar a dudas y en atención a su origen, fuente y naturaleza, la vivienda única expresa un derecho económico y social.
Que ante las innumerables solicitudes efectuadas por los vecinos  de Villa Catella, y siendo que estas parcelas están comprendidas dentro del Partido de Ensenada, Provincia de Buenos Aires, rigen las disposiciones previstas en  la ley nacional Ley 24374. Y en concordancia con la  normativa reglamentaria del Decreto 2815/96, los ocupantes de los predios antes mencionados acreditan la posesión pública, pacífica y continua durante tres años, con anterioridad al 1° de enero de 1.992, de inmuebles urbanos que tienen como destino principal el de casa habitación única y permanente siendo su causa lícita.
Que el Decreto Provincial 24/96 impone como Autoridad de Aplicación a la Dirección Provincial de Tierras y el Artículo 33 de la Ley 11.739 completa las atribuciones y competencias de la autoridad de aplicación para la Regulación Dominial, corresponde a esta considerar como urbana las áreas, que mas adelante se detallan, a los efectos de coordinar acciones conducentes a la regulación del ordenamiento territorial.
Que la experiencia de aplicación cumplida a partir de la fecha indicada  pone en evidencia la necesidad de profundizar y acelerar al máximo el cumplimiento de los objetivos que fundamentan la normativa indicada mediante la descentralización y desburocratización estructural y operativa del sistema actualmente vigente;
Donde los espacios aquejados por el problema se detallan a continuación por Nomenclatura catastral.
Circunscripción IV Sección J Manzana 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 12, 13, 14 y parte de la Fracción II.

Circunscripción IV Sección K Manzana 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14 y parte de la  Fracción II Parcela 5.

Se observa que entre las calles 123, 37, 127 y 39 existen 10 manzanas que no se encuentran catastradas, es decir, no poseen Nomenclatura Catastral.

Puede apreciarse que la zona afectada es amplia y solo un porcentaje muy ínfimo de esta población posee Titulo de Propiedad. 

Por todo lo expuesto lo expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración
Nota: se adjunta fotocopia del Plano Catastral de la Circunscripción IV.
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