PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial arbitre perentoriamente las medidas necesarias a fin de efectivizar la expropiación de los inmuebles de la Ciudad de Los Toldos, Partido de General Viamonte, declarados de utilidad pública por Ley 13336, con el propósito de ser destinados a la ampliación del complejo deportivo del Centro de Educación Física Nº 94 del mencionado distrito. 


F U N D A M E N T O S

Tras largos años de lidia y movilización, en el mes de abril del año 2005 la comunidad de la Ciudad de Los Toldos, cabecera del Partido de General Viamonte, vio materializados en parte sus desvelos con la sanción de la Ley 13.336, por medio de la cual se declararon de utilidad pública y sujetas a expropiación varias parcelas lindantes con las instalaciones que posee la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, en las cuales desarrolla sus actividades el Centro de Educación Física Nº 94 de aquel distrito bonaerense.

El mencionado CEF nuclea el grueso de la acción educativa, en lo físico y en lo deportivo, que se brinda a los niños y jóvenes de la ciudad, y en tal sentido alberga una importante actividad con permanente presencia de educandos y profesores por lo que, desde hace tiempo, resultaría conveniente ampliar las instalaciones que utiliza el mismo. Sin embargo, y pese a haberse conseguido el dictado de la Ley necesaria para que se inicien los trámites de expropiación correspondientes, la comunidad toldense ve con preocupación la aparente apatía e inacción de parte de la Administración Provincial en relación con el tema, ya que no se dispone de información que indique que se hayan iniciado las gestiones a fin de conseguir la titularidad de esos dominios, o de algunos de ellos, para la D.G.C. y E., como faculta la ley 13.336 sancionada. 

Por ello, la presente iniciativa lleva el propósito de volver a poner en conocimiento del Señor Gobernador la intención de esta Legislatura de que los proyectos y los esfuerzos de aquella entrañable población se lleguen a materializar finalmente, para lo cual hace falta el acompañamiento y  la decisión del mismo a efectos de impulsar, con la máxima presteza, los necesarios trámites a fin de expropiar los inmuebles en cuestión, y obtener, para la Dirección General de Cultura y Educación provincial, la titularidad de los mismos. 

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Solicitud de Informes.
