PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial se dirija a su par de la Nación y le solicite arbitre los medios necesarios a fin de extender y descentralizar la atención a los beneficiarios de las Pensiones No Contributivas afiliados al Programa Federal de Salud (PRO.FE.) residentes en el ámbito territorial de nuestra Provincia, disponiendo a tal efecto la firma de convenios con los Municipios, oficinas móviles, u otras alternativas a fin de recibir las solicitudes de afiliación a presentar ante los respectivos Centros de Atención Personalizada para obtener la cobertura y los beneficios del Instituto de Obra Médico Asistencial. 

F U N D A M E N T O S

Como consecuencia de la entrada en vigencia de los Decretos 880/04 y 316/05, por medio de los cuales se implementa el Convenio entre el Ministerio de Salud de la Nación y el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires para la atención sanitaria de los beneficiarios del Programa Federal de Salud y se crea la Unidad de Gestión Provincial con el propósito de llevar adelante todo lo atinente a dicha atención sanitaria, el 20 de marzo último el Gobernador provincial firmó un nuevo Decreto (el 492/06) por medio del cual el Instituto de Obra Médico Asistencial se hace cargo de la atención de los mencionados pensionarios.
Sin embargo, de la simple charla con nuestros vecinos, podemos corroborar lo engorroso y burocrático que les resultan los trámites de afiliación de los pensionarios aludidos residentes en el territorio de nuestra provincia quienes, finalmente, para que se les asigne el carácter de afiliados al IOMA que los atenderá sanitariamente, tienen que ser presentados ante el Instituto por el Programa Federal de Salud a través de los Centros de Atención Personalizada que el mismo posee distribuidos en la vasta geografía bonaerense, los cuales resultan harto insuficientes ya que solamente hay 10  CAP en el Gran Buenos Aires y 8 CAP en el interior provincial.
Por ello, resulta menester que a la mayor brevedad se intente resolver y facilitar estas tramitaciones, que actualmente no se logran resolver en menos de 90 días, extendiendo y descentralizando la atención de los beneficiarios del PROFE en cada uno de los Municipios, para lo cual habría que intentar firmar los convenios respectivos que instrumenten estas medidas, o instrumentando oficinas móviles de atención que rotasen por los diversos distritos de nuestra provincia, o propiciando cualquier otra medida que permita a los pensionarios realizar estas tramitaciones con mayor celeridad y menores molestias. ¡En general, sufren demasiadas angustias los beneficiarios de pensiones no contributivas, como para que el Estado le agregue nuevas dificultades a sus vidas!. 
La iniciativa que nos ocupa solicita al Poder Ejecutivo Nacional realice los esfuerzos tendientes a facilitar y extender territorialmente la atención de dichos pensionarios.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores diputados acompañen con su voto la presente Declaración.-

