PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo por su valor Educativo, de vigencia de los Derechos Humanos, de valorización de la Memoria Histórica y de búsqueda de Verdad y Justicia, el documental “30 Años, 30 Nombres”, realizado por iniciativa de la Comisión de Ex Presos Políticos de la Unidad 9.

FUNDAMENTOS


La convocatoria a la primera exhibición del documental “30 Años, 30 Nombres” expresa:


“El acto celebrado el 23 de marzo en la Unidad 9 de La Plata significó un homenaje a los 13 presos políticos asesinados, en su mayoría alojados en los pabellones de la muerte, y a los 17 familiares desaparecidos y/o muertos en el mismo período. La placa que hoy viste el patio de ingreso a la cárcel y alude a los 30 asesinados y desaparecidos de esa unidad penal, y el reingreso de cientos de ex presos políticos y familiares, a los que fueron sus lugares de detención, son los ejes del documental que se presenta en esta ciudad”.


Iniciativas como la que hoy nos ocupa, y cuya difusión permite a la sociedad entender e internalizar el reclamo de Verdad y Justicia que permanentemente vienen impulsando organismos de Derechos Humanos y sobrevivientes del terrorismo de estado, exigen de nosotros, representantes del pueblo, el mayor grado de compromiso que podamos brindarle.  

Por todo lo expuesto, es que solicitamos a los señores Diputados que acompañen el presente proyecto.
