PROYECTO DE LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

L E Y
Artículo 1.-  Incorpórese  como inciso 5 del artículo 64 de la Ley 11.430 y sus modificatorias (Código de Tránsito) el siguiente:

“ARTICULO 64: Será obligatorio:

… 

         5) No utilizar durante la conducción de un vehículo, aparatos reproductores de tecnología de video digital, ubicados de tal modo que  pudiesen distraer al conductor.”
      Artículo 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo
F U N D A M E N T O S

           Aunque los equipos de DVD o de tecnología similar para automotores existen desde el año 1997, en los últimos años su utilización se ha incrementado, con la intención de hacer más placenteros los viajes. 

  
Los aparatos se instalan en cualquier parte del vehículo y no existe legislación que reglamente su ubicación y funcionamiento, por lo que de acuerdo a donde se encuentren colocados, las imágenes pueden distraer al que conduce.

  
La Ley 11.430 Código de Tránsito establece en su artículo 64  inciso 3 ) SERA OBLIGATORIO: No utilizar durante la conducción de un vehículo, auriculares y/o sistemas de comunicación telefónica manual, para hacerlo deberán detener el vehículo”, pero nada dice de esta nueva tecnología  que para los expertos en accidentología, es mucho  más peligrosa que el uso del celular.

 
La propuesta establece, siguiendo la sistemática del Código, que será obligatorio: “No utilizar durante la conducción de un vehículo, aparatos reproductores de tecnología de video digital, ubicados de tal modo que  puedan distraer al conductor.”

    
La idea no es prohibir su uso en los vehículos, sino evitar que su ubicación o funcionamiento durante la marcha sea causal de accidentes.
  
  Por todo lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de Ley.
