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       Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo al Primer Congreso Regional de Educación “La escuela ante los nuevos contextos sociales y culturales” organizado por el Instituto de Formación Docente Sagrada Familia, a realizarse los días 7 y 8 de Septiembre de 2006 en la ciudad de Zárate y con la participación de instituciones educativas, docentes, directivos y comunidad educativa en general de la región.
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F U N D A M E N T O S

El contexto actual en materia de Educación resulta muy cambiante en función de las nuevas demandas sociales y culturales que en forma dinámica proponen nuevas alternativas, y porqué no, nuevos Proyectos Educativos.

Hoy en día vivenciamos una nueva Transformación Educativa, un complejo y prolongado proceso que implica de la participación de todos los actores involucrados en el Sistema Educativo, en donde la autocrítica y la construcción de un modelo que tiende hacia la mejora continua son ejes más que relevantes de la misma.

En ese marco son muchas las Instituciones Educativas las que más allá de los lineamientos generales que el Estado provee para la realización de la transformación educativa, proponen actividades complementarias de gran envergadura con el propósito de enriquecer dicho proceso, de sumar experiencias de formación y capacitación a las ya existentes.
Entre ellas, el Instituto Superior de Formación Docente “Sagrada Familia” con asiento en la ciudad de Zárate pero con una actividad que soluciona la demanda del estudiantado de la región en general, en el marco de la celebración de sus cien años de vida, proporcionando una salida laboral a quienes obtienen su título como docentes en los niveles Inicial, EPB 1 y 2, propone la realización de un congreso titulado “La escuela ante los nuevos contextos sociales y culturales” los días 7 y 8 de Septiembre del corriente año.
Entre los objetivos del mismo se encuentran:

· Promover un foro de reflexión y discusión sobre los temas propuestos

· Brindar un espacio de expresión a los docentes y conocer las experiencias realizadas sobre los mismos temas

· Analizar posibilidades concretas de cambio adaptadas a las realidades de la Región

· Contribuir con propuestas a la discusión sobre la Nueva Ley de Educación
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Las temáticas a tratar son

· La escuela como espacio de heterogeneidad

· La escuela ante las nuevas demandas sociales

· La educación y la crisis del modelo

· Educar para la promoción de la igualdad

· Educar para la inclusión

Asimismo, ambas jornadas contarán con la presencia de especialistas de renombre como lo son el Dr. Estanislao Antelo, la Dra. Ana María Borzone y la antropóloga Mariana Melgarejo entre otros.

Convencida de que propuestas de esta magnitud desde la Institución con apertura hacia la comunidad educativa toda, proporcionan el marco de reflexión y formación necesarios como aporte hacia una Educación Mejor para nuestros hijos, es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el presente Proyecto de Resolución que auspicio.
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