PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial al Mural ubicado en la intersección de las calles, Avenida Montevideo y 4 de la ciudad de Berisso. 

Atento que representa la desigualdad entre otros significados que tuvieron las fuerzas nacionales con respecto a las fuerzas del Reino Unido.

El referido mural es alegórico a la batalla de Monte Longdon contando el mismo con una placa con el nombre de los 36 caídos en combate.

FUNDAMENTOS
 
La guerra de Malvinas (1982) dejo un trágico saldo 326 soldados muertos en combate y más de 323 en el hundimiento del General Belgrano. Otros 453 combatientes fallecieron al finalizar el enfrentamiento (352 por suicidio y 101 por enfermedades).

En otro esfuerzo por preservar la memoria el centro de veteranos excombatientes Islas Malvinas de Berisso-Ensenada (Cevecim) inauguro un mural alegórico de la batalla de Monte Longdon. Allí, las fuerzas Británicas y Argentinas libraron el más cruento enfrentamiento de la guerra. Y es también el lugar donde veteranos ingleses denunciaron que sus compatriotas fusilaron a soldados argentinos tras su rendición.

Para los Kelpers, el Monte es hoy uno más de los santuarios turísticos heredados del conflicto bélico. Para los Berisenses, una manera de malvenizar a la sociedad. Por eso el Mural. Para homenajear a los caídos, para generar en la sociedad el recuerdo constante de quienes ofrecieron su vida por defender el país. En definitiva un Mural para no olvidar.
Por lo mencionado brevemente es que considero que la presente iniciativa merece ser acompañada por este cuerpo legislativo, motivo por el cual solicito el apoyo de mis pares.
