PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos

Aires, 


D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de INTERES PROVINCIAL el DCV 2006 primer Congreso Internacional de Diseño y Tecnología organizado por la Cátedra de Tecnología de Diseño en Comunicación Visual II de la  Facultad de Bellas Artes. U.N.L.P que se desarrollará los días 21 y 22 de Setiembre de 2006 en la ciudad de La Plata.- 

F U N D A M E N T O S

El presente proyecto tiene por objeto auspiciar el primer Congreso Internacional de Diseño y Tecnología que tendrá lugar los días 21 y 22 de setiembre de 2006 en el Club Polideportivo Banco de la Provincia de Buenos Aires. City Bell. La Plata; y participaran de la disertación el Lic. Gabriel Kaplún. Universidad de la Republica. Uruguay., Sebastián Guerrini  U.N.L.P. Director de Guerrini Design Island. Argentina., Diego Giaccone  U.B.A. Director Brand Creation., Arq. Gabriel Berman Presidente de Scarlet Red- Francia/Argentina.,Eduardo Slesaransky. Ex Miembro de NOVOCOM inc. California Estados Unidos. DCV Claudio Pousada, Director de SinergiaLab; DG Alejandro Tumas, Director de Infografía de Grupo Clarín; Lic. Lucas Giuliani, Category Manager/ Marketing de Reckitt Benckiser; Alejandro Melkum de Melkum&Asoc.; Estudio a 4 Manos;   entre otros. 
                   El gran impacto de la ciencia y la tecnología en todas las esferas de la vida del individuo, en su práctica profesional y en sus modos de producir, hace que resulte necesario profundizar el conocimiento de las interrelaciones entre diseño, tecnología, actividades económicas, practicas sociales y  profesionales.
                  La Cátedra de Tecnología de Diseño en Comunicación Visual II de la Facultad de Bellas Artes, propone a partir de los cambios tecnológicos repensar la problemática de la comunicación tecnológica, producción, inserción  en el mundo del trabajo y en este sentido la formación del profesional.

     Se plantea generar un espacio para poner en discusión los nuevos campos profesionales, modos de producción, diseños y nuevos enfoques y debates abiertos en los últimos años. La posibilidad de intercambiar opiniones acerca de las herramientas necesarias para lograr una mayor profundidad en los conocimientos y actualización para acompañar los cambios.

   En el entendimiento de que debemos fomentar este tipo de actividades académicas, que sirvan para mejorar el ejercicio profesional, les pido me acompañen en la aprobación del presente proyecto. 

