PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1°: Declarase hasta el 31 de Diciembre de 2006, la emergencia sanitaria en todo el ámbito de la Provincia de Buenos Aires, respecto específicamente, al comportamiento de las patologías detectadas dentro de las denominadas Infecciones Respiratorias Agudas (IRA).

Artículo 2°: De forma.
FUNDAMENTOS

Una de las formas en las que se expresan las condiciones de vida, es a través de los procesos de la salud. Existen situaciones que afectan a la población. Los fenómenos políticos, económicos y sociales, se manifiestan de manera particular en cada grupo, cada individuo.

Es impensable poder aislar del proceso Salud, toda la problemática socioeconómica y política que rodea a  una población. Tales condiciones tienen un peso ponderante en el proceso de brindar Salud a la población. Es por ello, que todo acercamiento al Sistema de Salud debe tener en cuenta, el nivel existente en un país respecto a la unidad geográfica-político-económica del mismo. Es decir, que serán factores determinantes las variables demográficas, económicas, sociales, culturales, ambientales y recursos existentes que den cuenta de la misma. Tales factores promueven determinados perfiles de vivir, enfermar y morir.

Ante la actual situación económica-social y financiera de la República Argentina y por ende de la Provincia de Buenos Aires; distintos efectores de salud del territorio de la Provincia han visto afectado el flujo normal de atención sanitaria. Teniendo como premisa fundamental: la equidad del acceso de salud para toda la población. Donde el Sistema de salud pública debe asegurar la accesibilidad, eficiencia y calidad de los servicios de atención de la salud. Velar por la atención de la población que presenta patologías típicas del período estival; garantizar el suministro de medicamentos e insumos, a las instituciones públicas de la salud de la Provincia.

Ante los indicadores atípicos registrados en la Provincia en este año estival, respecto específicamente, al comportamiento de patologías detectadas dentro de las denominadas infecciones respiratorias agudas (IRA); se ha producido un desborde ocupacional en los efectores de salud, y en especial en los Hospitales Públicos. En este año, estas patologías han demostrado un recrudecimiento-tiempo-efecto- tanto en su presentación inicial, como en su evolución; alargando la permanencia de pacientes en los nosocomios, quedando sin disponibilidad de camas para los casos que diariamente se van originando. De esta forma se puede aseverar que las camas de dotación con que cuentan los efectores de salud de toda la Provincia de Buenos Aires, no son suficientes para dar paliativo a las patologías epidémicas con gran predominio estacional. Por ello es que, ante tal problemática se hace indispensable declarar la Emergencia Sanitaria hasta el 31 de diciembre de 2006.

Por lo precedentemente descrito es de suma importancia planificar las redes de control, distribución, financiamiento, regímenes de compras y contrataciones, dentro de los organismos de salud de la Provincia, en post de garantizar la accesibilidad y eficacia de la salud para la población. Otorgando atribuciones al Ministerio de Salud y plasmando la creación de un comité Provincial de Crisis, para la organización y coordinación de recursos utilizables. Así como también, facultar al Consejo Provincial de Salud a establecer los criterios de uso racional y asignación de medicamentos e insumos. Además de la  evaluación y control durante el período de emergencia sanitaria, en lo que respecta al suministro de medicamentos e insumos.

Es por lo antes expuesto que se solicita se nos acompañe con el voto afirmativo.

