PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA


    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincia, por intermedio de VIALIDAD NACIONAL responsable de la ruta, con copia a la CNRT (Comision Nacional de Regulacion del Transporte) y FEPSA (FERROEXPRESO PAMPEANO),en la ciudad de Trenque Lauquen  proceda a la instalación de indicaciones fonoluminosas en el cruce de la ruta  Nacional N° 33  km 326 con la via ferrea,  y la mejora de la señalización sobre la ruta si existiese (sobre calzada y carteles), esto ultimo depende del estado en que se ecuentren.


FUNDAMENTOS

Trenque Lauquen, ciudad cabecera del mismo partido, esta ubicada al noro-este de la Pcia. de Buenos Aires y tiene como una de sus vías de comunicación más importante, la ruta Nacional N°33. En su trayecto, específicamente  el kilómetro N°326 es atravesada por la vía férrea del ramal Once-Toay, perteneciente a la empresa Ferro expreso Pampeano S.A. 
El mencionado cruce esta señalizado por vialidad nacional y pese a ello carece de barreras y/o semáforos que adviertan al conductor sobre el posible paso de una formación. 
A consecuencia de esta problemática, desde  el año 1994 hasta el año 2006 fallecieron 7 personas, ademas de los accidentes en el que solamente  hubo que lamentar daños materiales. 
En razón de lo expuesto, le solicitamos  al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, por intermedio de VIALIDAD NACIONAL responsable de la ruta, con copia a la CNRT (Comision Nacional de Regulacion del Transporte) y FEPSA (FERROEXPRESO PAMPEANO),en la ciudad de Trenque Lauquen  proceda a la instalación de indicaciones fonoluminosas en el cruce de la ruta  Nacional N° 33  km 326 con la via ferrea,  y la mejora de la señalización sobre la ruta si existiese (sobre calzada y carteles), esto ultimo depende del estado en que se ecuentren.Por tal motivo, requerimos a los Señores Legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
