PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

 Su condena al accionar terrorista del estado de Israel  contra el pueblo y el gobierno Palestinos, expresada por la ocupación del territorio por parte de su  ejército y  la masacre del pueblo, en un claro accionar imperialista y de atropello  a la soberanía y a la libre autodeterminación palestina.
FUNDAMENTOS
Esta iniciativa expresa la condena al accionar del Estado Israelí que es responsable de la ocupación del territorio palestino, la persecución y asesinato de su pueblo y el secuestro de más de cien funcionarios palestinos -entre ministros y parlamentarios elegidos por voto popular-, en un avasallamiento del derecho de los pueblos a su libre autodeterminación y su soberanía.

Repudiamos también a quienes pretenden justificar éste hecho terrorista en una guerra entre dos oponentes, una nueva teoría de los dos demonios, intentando poner en pie de igualdad entre quienes ocupan y oprimen y quienes resisten defendiéndose legítimamente de quien los masacra.

Nada puede justificar los reiterados bombardeos sobre ciudades palestinas causando la muerte de familias enteras,  el asesinato de sus lideres, la masacre de sus jóvenes y niños, no cabe más que la condena y el repudio a quienes desde sus intereses planifican la destrucción de un pueblo que con dignidad construye un estado nacional independiente.

La solidaridad es un valor que los pueblos de América latina  vamos recuperando y es ésta es una nueva oportunidad para ponerla de manifiesto.
Es por los motivos antes expuestos  que solicito a los Señores Diputados que acompañen el presente proyecto.

