PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “Traslado del Mercado de Hacienda de Liniers” al Partido de San Vicente, Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El “Mercado de Hacienda de Liniers” se ubica hoy en el barrio porteño de Mataderos, en los terrenos designados por el Código de Planeamiento Urbano (Punto 5.4.6.22) como Distrito U21 – Área Industrial Lisandro de la Torre – está delimitado por las calles Murguiondo, Avenida Directorio, el Parque Juan Bautista Alberdi, el Centro Cívico y las Avenidas Lisandro de la Torre y Eva Perón.
Este terreno fue cedido al Gobierno Nacional a título gratuito por la entonces Municipalidad de Buenos Aires mediante el Decreto N° 8445 del año 1950 y el Decreto- Ley 14.487 del 30 de octubre de 1957. La operación fue perfeccionada por Escritura N° 138.027, destinándoselo a la instalación del Frigorífico Lisandro de la Torre y del Mercado Nacional de Hacienda por entonces en manos del Estado Nacional.

Con la llegada de la democracia en el año 1983 y por el reclamo constante de los vecinos, comenzaron a emprenderse acciones tendientes al traslado del Mercado fuera de los límites de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. En ese sentido el Poder Ejecutivo Nacional dictó los Decretos 72/86 y 1556/88.
En agosto de 2002, la Nación le devolvía a la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, el predio del barrio de Mataderos donde funciona el “Mercado de Liniers” desde 1901. Este constituye el más importante centro de transacciones pecuarias del país, siendo, por sus características, único en el mundo. Tienen lugar allí a diario auténticas pujas entre compradores, en las que se determinan las cotizaciones que a su vez son rectoras de los precios de la ganadería nacional. Ingresan por día unos 400 camiones cargados de animales (unos 45.000 por semana), esto provoca el malestar de muchos de los vecinos del populoso barrio porteño de Mataderos. En el año 1901 este Mercado se encontraba muy a las afueras de la concentración urbana, hoy esta emplazado en el medio de una barriada que sufre las consecuencias de las emanaciones que provienen de esta actividad. Mientras tanto, la Corporación del Sur promovió un concurso de Ideas Urbanísticas para el área Mataderos – Villa Lugano con el apoyo de la ex Secretaría de Desarrollo Económico del GCBA. Se propuso para el predio ocupado por el Mercado una Plaza de Artesanos, un Parque Ferial del MERCOSUR, un Parque de las Provincias y emprendimientos inmobiliarios a desarrollar con inversión privada: hoteles, oficinas y comercios, todo ello planificado a partir del traslado a San Vicente.
La administración del Mercado, en el contexto de la política de privatizaciones indiscriminadas, impulsada por el gobierno del ex Presidente Menem, desde el 8 de septiembre de 1992 fue concesionada a la empresa Mercado de Liniers SA (MLSA). El Decreto N° 938/92 le otorgó un plazo de 10 años.
En agosto de 2001, la Legislatura Porteña sancionó la Ley 622, que en su artículo 1° prohibió la entrada de ganado en pie al territorio de la Ciudad, excepto para exposiciones, ferias o actividades científicas, culturales o deportivas. Contemplaba el caso del Mercado al disponer en su artículo 2° los efectos suspensivos de la prohibición hasta tanto se trasladara fuera del perímetro territorial de la Ciudad. Por la Ley 633 se creó una Comisión de Seguimiento del Traslado.

En julio de 2002, la Legislatura Porteña sancionó la Ley 819 que creó la Comisión de Seguimiento del ex-Mercado Nacional de Hacienda, para su traslado y transferencia definitiva, a la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, del inmueble concesionado al "Mercado de Liniers S.A." por el Pliego de Bases y Condiciones aprobado por Decreto Nº 2515/91 del Poder Ejecutivo Nacional.
El Convenio 33/02. El 5 de septiembre de ese mismo año, a través del Convenio 32/02 el Gobierno Nacional con la participación del Gobierno de la Ciudad otorgó a la empresa Mercado de Liniers SA dos años más de prórroga, con opción a un año más si cumplían con los preparativos de su traslado a la localidad bonaerense de San Vicente donde habían adquirido más de 300 hectáreas. Simultáneamente se firmó entre ambas jurisdicciones el Convenio 33/02 en el que el PEN se comprometió a ceder en comodato a la Ciudad Autónoma de Buenos Aires una fracción de terreno – aproximadamente 4 hectáreas – destinadas a la construcción de una escuela y la apertura de una calle vehicular y un paseo peatonal.
Por otro lado se acordaba la creación de una comisión técnica encargada de dictaminar respecto a los derechos de la Ciudad. El PEN se comprometía a remitir al Congreso Nacional dentro del período legislativo del año 2002, un proyecto de ley en el cual se dispusiera la transferencia a la Ciudad a título gratuito, los terrenos en cuestión.

Los Convenios fueron ratificados por la Legislatura mediante la Ley 932. El entonces Presidente Dr. Eduardo Duhalde remitió el proyecto de Ley al Congreso Nacional – Mensaje 1810 ingresado el 11 de septiembre de 2002.
El 30 de junio de 2005, la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentos de la Nación y la empresa Mercado de Liniers SA firmaron el Convenio 33/05 concediendo una nueva prórroga por 5 años. Además sujetaban la entrega de la posesión al GCBA de las hectáreas acordadas en el Convenio 33/05, a la aceptación por parte de éste de los términos de prórroga, estableciendo unilateralmente como futuro destino de los terrenos el de la construcción de un polo educativo, un centro de salud, un centro de servicios turísticos y un centro de artesanos. El 11 de agosto de ese mismo año, la Legislatura se expidió en contra a través de la Declaración 244/2005 por configurar una vulneración lisa y llana a los derechos de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
El 5 de octubre también de 2005, la Legislatura para preservar las fuentes de trabajo sancionó la Ley 1826 que crea la Comisión de Seguimiento y de Inserción Laboral de los Trabajadores vinculados al ex-Mercado Nacional de Hacienda. El artículo 4° dispuso la fecha del 8 de junio de 2006 para la entrada en vigencia efectiva del art. 1° de la Ley N° 622 referida a la prohibición de ingreso de ganado en pie a la Ciudad de Buenos Aires. Y el artículo 5°, estableció que la fecha podrá ser prorrogada por única vez por la Legislatura, por el plazo máximo de un año, previo dictamen de la Comisión de Seguimiento del ex Mercado Nacional de Hacienda creada por Ley N° 819, siempre que se comprueben fehacientemente acciones efectivas tendientes al traslado del mercado por parte de la empresa al Partido de San Vicente.
En vista de esto, la Legislatura Porteña sancionó en 8 de junio del corriente la Ley 1989 que otorga una nueva prórroga.
Mientras tanto en la Localidad de San Vicente, la empresa concesionaria del Mercado de Hacienda de Liniers realizó los estudios de impacto ambiental, de suelo y de afluentes, todos ellos se encuentran aprobados por la Provincia y prometen iniciar las obras de acondicionamiento de las 300 hectáreas adquiridas.
La localidad de San Vicente se encuentra a situado en el sector noreste de la Provincia, dentro del Eje Metropolitano, inmediato al Gran Buenos Aires, limitando al norte con el partido de Presidente Perón, al oeste con el partido de Cañuelas, al sudeste con los partidos de general Paz y Coronel Transen, al este con el partido de La Plata y al nordeste con el partido de Florencio Varela. Desde el punto de vista de la logística este partido es un lugar ideal para el emplazamiento del nuevo Mercado, contando con accesos recientemente terminados como lo es la ruta 6, obra de ensanche y repavimentación que realizo la Provincia y a 40 km de Capital Federal por la ruta 210. Esto posibilitará una mejor y más rápida comunicación con el Conurbano Bonaerense y la Capital Federal, donde se encuentran frigoríficos y 12.000.000 de potenciales consumidores.
Desde el punto de vista de su condición de “partido rural”, con amplias zona no pobladas, permite la radicación del Mercado lejos de la concentración de habitantes y sin causar perjuicios sanitarios ni ecológicos.

El Ministerio de Asuntos Agrarios se encuentra desarrollando el Plan Impulso Ganadero, el Ministro, Ing. Raúl Rivara decía: “nuestro desafió en la actual gestión es apostar a un millón de terneros más en la provincia, como así también a la promoción de carnes alternativas, como ser el cerdo o la ovina, y allí apuntan nuestras políticas de acción a través del Programa Impulso Ganadero”. Del ingreso al Mercado de Liniers, nuestra provincia destina el mayor porcentaje de ganado, Buenos Aires es la primera productora del país.

Nuestra  Provincia y en especial San Vicente, esperan con satisfacción la radicación del Mercado de Hacienda y sus trabajadores, con la convicción de que esto traerá aparejado un crecimiento regional y para los vecinos del barrio porteño de Mataderos la solución a un viejo reclamo.
Por los motivos antes expuestos, solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto positivo el presente proyecto de declaración.
