PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial , por intermedio del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos, ponga en marcha el proceso de regularización dominial y la implementación de un programa de asistencia y saneamiento integral, del Complejo Habitacional “Don Orione”, sito en la localidad de Claypole, Partido de Almirante Brown, Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

       El Barrio Don Orione, nació como un conglomerado de viviendas populares, creció en medio del desamparo gestionado por la Comisión Municipal de la Vivienda de la Ciudad de Buenos Aires desde la época de la dictadura, se edificó en el partido de Almirante Brown, provincia de Buenos Aires, y la superposición de jurisdicciones dejó a sus más de 50.000 habitantes en una situación de orfandad. Hoy en día, después de más de tres décadas, son muy pocas las familias que tienen escrituras que los acredita como propietarios.

       Las deficiencias de construcción hacen que a algunas viviendas se les caigan las paredes en bloque, dejando habitaciones a la intemperie si no se las apuntala en forma conveniente.
      Son 200 manzanas en uno de los enclaves más pobres del Gran Buenos Aires, sobre la avenida Monteverde , en la localidad de Claypole. A simple vista, el complejo de viviendas parece prolijo, a diferencia de otros planes del FONAVI, pues fue diseñado con espacios verdes en abundancia; hay un sector de 300 “chalets”  y luego pequeños edificios de planta baja y dos pisos, donde la amplitud del espacio es un freno al hacinamiento. Las fallas constructivas y de infraestructura, y el desmanejo , no son ajenos a la degradación social del barrio, convertido en protagonista frecuente de las crónicas policiales.

     Uno de los ocho establecimientos de EGB, con las que cuenta el barrio -la Escuela Nº 66-, es un edificio bordeado de líquidos cloacales. Se pueden ver departamentos con placas de hormigón apoyadas unas con otras, como un castillo de naipes, apuntaladas con tirantes de madera o sostenidas por hierros amurados con tornillos, para no caerse.

     En otro sector del barrio hay construcciones que pertenecen al Instituto de la Vivienda Bonaerense, y también hay edificaciones de dos sindicatos: porteros y municipales, totalizando más de 9.000 viviendas. Ocurre que el tendido cloacal fue diseñado para las primeras 4200 viviendas y nunca fue ampliado.

     Los gigantescos  tanques de agua que deberían abastecer al barrio nunca fueron inaugurados, y el líquido llega precariamente a bombas, que funcionan deficientemente por falta de mantenimiento.

     La descripción es solo una parte de la lista de demandas vecinales. Pero la prioridad de sus habitantes  son las escrituras, pues mientras nadie tenga la seguridad de ser propietario  no se comprometerán en el mantenimiento del mismo.

    Por ello a  través del presente proyecto, pretendemos promover una solución definitiva a los problemas que aquejan al Barrio de Don Orione, solicitando a los señores legisladores, acompañar este proyecto de declaración.-
