PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

         Su beneplácito por la firma  de convenio  entre el Presidente del Instituto de Vivienda de la Ciudad (IVC), y el Administrador del Instituto de la Vivienda de la Provincia de Buenos Aires, el cual tendrá por objeto traspasar el dominio de las viviendas del Complejo Habitacional “Don Orione” a sus habitantes, sito en la localidad de Claypole, Partido de Almirante Brown, Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
      Don Orione es un complejo habitacional ubicado en la partido  de Almirante Brown, Provincia de Buenos Aires, construido por el FONAVI, bajo distintas modalidades o planes y desde distintas entes administradores, entre ellos: La Comisión Municipal de la Vivienda de la Ciudad de Buenos Aires (CMV); el Instituto Provincial de la Vivienda (IPV) y el Sindicato de Trabajadores de Edificios de Renta y Horizontal (SUTERH).

    Se comenzó a construir a mediados de los años 70 y se dejó hacia 1989.  La población ronda en los 45.000 habitantes, contando con 8224 viviendas de las cuales 4290 fueron construidas y adjudicadas por el IVC, 3934 por el IPV, y alrededor de 840 departamentos  construido por el SUTERH.  En la actualidad, las tierras sobre las que se asientan son de dominio del Instituto de la Vivienda de la Ciudad. Esta densa población convierte al complejo en el más  extenso de Almirante Brown.
En cuanto a la realidad social, la misma no es ajena a la que viven el resto de las familias trabajadoras ocupadas y desocupadas de nuestro país, es decir cargadas de padecimientos y angustias.

   Los vecinos organizados, entre otras cosas, se han dirigido a la Comisión Municipal de la Vivienda de la Ciudad Autónoma  de Buenos Aires (quien tiene la titularidad de la mayoría de las viviendas); al FONAVI;  a la Gobernación de la Provincia de Buenos Aires, al Instituto Provincial de la Vivienda, a la Municipalidad del Partido de Almirante Brown, decididos a regularizar la titularidad de los dominios, requerir los servicios públicos y ordenar la situación anómala en que se encuentra uno de los más grandes núcleos urbanos del Gran Buenos Aires.

   Durante décadas se han realizados gran cantidad de trámites y pedidos, que  finalmente se llegarían a concretar a través de la firma del mencionado convenio tendiente a comenzar acciones para escriturar y sanear, en conjunto con la provincia, los problemas de infraestructura del barrio.
      Por todo lo expuesto solicito a los señores diputados se sirvan acompañar el presente  proyecto.-

