PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

    La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

RESUELVE


Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por intermedio del Ministro Seguridad, informe por escrito y a la mayor brevedad posible acerca de las siguientes cuestiones:

1. Listado de responsables de la infame agresión de que fue objeto el Sr. Delegado de Trabajo de la Pcia. De Buenos Aires Don José San Martín, colaboradores del mencionado funcionario y trabajadores de la industria del Pescado el día 11 de julio de 2006, en el Frigorífico ubicado en Av. Champagnat de Mar del Plata.
2. Informe sobre la agresión, sufrida por el Delegado Regional de Trabajo Don José San Martín y colaboradores, en sede policial.

3. Informe si participo o existe informe de algún medico forense, en las agresiones mencionadas.

4. Informe las actuaciones realizadas respecto al proceder de los involucrados y las sanciones solicitadas.

5. Cualquier otra información relacionada al presente.

FUNDAMENTOS

En la ciudad de Mar del Plata el día 11 de julio de 2006, se produjo una injustificada e infame agresión por parte de personal policial al Compañero Delegado Regional del Ministerio de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires Don José San Martín, colaboradores de este Ministerio y trabajadores Marplatenses.
Dicha agresión, se desarrolla en dos capítulos, en inmediaciones del Frigorífico de la Av. Champagne, el Sr. José San Martín fue esposado por personal policial, que luego lo derriba y  aun esposado, en el piso e indefenso es golpeado, salvaje y cobardemente. 
Toda esta situación esta ampliamente probada, pues fue filmada y difundida a nivel nacional, apareciendo allí claramente el accionar salvaje del personal policial, golpeando al funcionario mencionado ya reducido.

Luego es conducido a sede policial, donde a pesar de identificarse en reiteradas oportunidades el funcionario citado, es nuevamente golpeado, como así también algunos de los demás colaboradores detenidos.

Este tipo de comportamientos cobardes y criminales deben ser erradicados en forma definitiva de la Policía Provincial. Siendo necesario aplicar, las máximas sanciones posibles, a todo el personal policial involucrado en esta incalificable agresión.

Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen el presente pedido de informes con su voto favorable.-

