FUNDAMENTACION
En la ciudad de Mar del Plata, hoy 11 de julio de 2006, se ha producido una incalificable agresión por parte de personal Policial.
En un Frigorífico de esta ciudad, el Delegado Regional del Ministerio de Trabajo Provincial Don José San Martín, fue esposado derribado al piso y golpeado salvajemente por personal policial.

El hecho mencionado tuvo amplia cobertura por parte de la prensa y fueron filmado los hechos y tuvieron amplia difusión nacional, allí se observa claramente el salvaje accionar policial.

Trasladados a sede policial y esposado el Sr. José San Martín fue nuevamente salvajemente agredido, al igual que otros compañeros detenidos.

Este tipo de accionar policial es severamente repudiado por el conjunto de la población, la cual al votar el presente representamos cabalmente.

En consideración de la gravedad de los hechos ocurridos y la amplia cobertura periodística que el mismo ha tenido a nivel nacional, no creo necesario abundar en detalles por todos ya conocidos.
Solicitando al tiempo la mas exhaustiva investigación de los hechos y las mas severas penas previstas por la ley para estos salvajes y cobardes acontecimientos.

Por lo expuesto pido a los Sres. Legisladores apoyen con su voto favorable el presente proyecto.-

PROYECTO DE DECALARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que expresa su más enérgico repudio, a la salvaje agresión sufrida el día 11 de julio de 2006 en Mar del Plata, por el compañero Delegado Regional del Ministerio de Trabajo Don José San Martín, colaboradores y trabajadores marplatenses por personal de la Provincia de Buenos Aires. 
