PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

     Entronizar en el ámbito de esta Honorable Cámara el retrato del Brigadier General Don Juan Manuel de Rosas, Gobernador de la Provincia de Buenos Aires propuesto por la Legislatura y el Pueblo bonaerense en los períodos 1829-1832 y 1835-1852.

FUNDAMENTOS

            Juan Manuel de Rosas ejerció, a propuesta de la Legislatura bonaerense y por voluntad de su Pueblo, la Gobernación de la Provincia de Buenos Aires durante el período 1829-1832 y posteriormente desde 1835 hasta su derrocamiento en febrero de 1852.

             La causa Nacional, victoriosa y magnánima encarnó en Juan Manuel de Rosas el factor de unidad y representación que trascendería las fronteras de nuestra Provincia.

              Esas fronteras que ampliaría, sellando la paz con el indio del “desierto”, fundando ciudades que serían nuevos hitos para el desarrollo de progreso, tal el caso de Tandil y Cruz de Guerra ( hoy 25 de mayo).

              Esos acuerdos de unidad Nacional, que cristalizarían en el “Pacto Federal” de 1831, consolidaron a Buenos Aires como eje de una política Nacional, por ende plural y soberana.

               La actuación pública de Don Juan Manuel de Rosas, llevada a cabo en un estado de conmoción interna y agresión externa propiciado por las potencias colonialistas de entonces, está sujeta a controversias como lo están los hechos que tienen que ver con los tiempos del nacimiento de la Patria.

                No obstante creemos que la historia Argentina no ha sido pródiga en reconocimiento a su obra.

                  Este proyecto no propicia el homenaje fácil y demagógico. No sugiere el cambio de un retrato por otro, ni la condena de unos para la gloria de otros.

                 La Patria es generosa y generosos deben ser nuestros corazones. Sí expresa la necesidad de que en esta casa, que es la casa del Pueblo de la Provincia de Buenos Aires, no se confunda la verdad histórica con la letra muerta de odios pretéritos.

                  Esta Honorable Cámara debe situarse por encima de las antinomias que continúan dando un marco sombrío a los esfuerzos de los argentinos en pro de la causa de la Unidad Nacional, con un acto de reparación histórica que resulte un aporte positivo en el presente y un legado para el futuro que todos anhelamos.

                  Por  lo dicho, solicito a los señores Legisladores acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de resolución.

