

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial el “X Seminario Provincial de Jóvenes Graduados” organizado por la Delegación de La Plata del Consejo Profesional de Ciencias Económicas de la Provincia de Buenos Aires, el cual se desarrollara durante los días 22 y 23 de Septiembre en la ciudad capital.
FUNDAMENTOS

El  presente  proyecto  tiene   como   finalidad  declarar   de  Interés  Legislativo  el 
X  Seminario   Provincial   de   Jóvenes   Graduados   el  cual  reunirá  una  gran  

cantidad   de   profesionales   y   tendrá  como   principales   objetivos  alentar  a  

estos   a   buscar   caminos   alternativos    para   su   desarrollo   profesional,   

ampliando   los  límites   tradicionales  de   la  profesión,   además  de   profundizar 
el   debate   sobre   política   profesional,   promoviendo   el   compromiso  social  e 
impulsando   la    participación    de   los   jóvenes   en   el   ámbito  de  las  
Instituciones. 

Hoy  en  día la  información  y  el  conocimiento  son  bienes  inapreciables  para todo  ser  humano  y  especialmente  para  los  profesionales, para quienes acceder  a ellos  significa  obtener  una  ventaja  competitiva  en  el  mercado actual.
Como futuros dirigentes en los distintos ámbitos sociales, los jóvenes profesionales  tienen  una  responsabilidad  ineludible con la sociedad al desarrollar  aptitudes que  les  permitan  ser  los  generadores  de  cambios  y tener la capacidad de anticiparlos mediante una actitud proactiva.

El desafío de los jóvenes profesionales hoy es ocupar un rol activo dentro de la sociedad, ser protagonistas y no simples espectadores, comprometidos con el entorno social, respetando y defendiendo los valores morales y los principios éticos.
Para  incentivar  el progreso de los jóvenes  profesionales deben  promoverse metas  y  objetivos  comunes  que  creen  un compromiso  para  cada  uno  de  sus componentes, y en el que se puedan compartir capacitación, información, opiniones, trabajo, investigación,  y  todo  aquello que contribuya a convencer al joven de  hoy,  que  siempre es mejor debatir en conjunto brindando  una  oportunidad  de crecer , tanto por los beneficios directos, como por los beneficios  indirectos  que  para  cada  profesional  representa.  

El mencionado Seminario  se  convoca  a los efectos de dialogar sobre aquellos temas  prioritarios  para  los jóvenes  profesionales, en el marco de los proyectos que  viene  llevando  adelante  el  Comité  de  Jóvenes.
En virtud de todo lo expuesto, que se encuentra en concordancia con la realidad que estamos viviendo y por la cual la sociedad demanda a nuestros jóvenes profesionales una mayor excelencia y jerarquización, solicito  a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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