
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 


D E C L A R A


 Que vería con agrado que la Procuración General de la Suprema Corte de Justicia incluya en su Informe sobre Presupuesto anual del Poder Judicial – inciso 14 artículo 13 de la Ley 12061- una partida destinada a la remodelación de las oficinas donde funcionarán las Asesorías Periciales Regionales con asiento en el Departamento Judicial de Junín. 

F U N D A M E N T O S

 

La presente iniciativa refleja la necesidad, expresada por gran parte del interior bonaerense, de que prontamente se pongan en funcionamiento las oficinas que albergaran a las Asesorías Periciales Regionales, dependientes de la Procuración General de la Suprema Corte de Justicia de la Provincia de Buenos Aires.

  
Para que ello sea posible es imprescindible avanzar en la remodelación del lugar donde tendrán su  asiento, Edificio ex Hospital San José, de la Ciudad de Junín, básicamente se trata de diferentes arreglos en los techos, revestimientos, pisos, pinturas, calefacción, revoques, entre otros, que le den funcionalidad para los fines propuestos. 

 

Las oficinas abastecerán a los departamentos judiciales de Junín, Trenque Lauquen, Azul, Pergamino, San Nicolás y Zarate – Campana, donde se encuentran entre otras las ciudades homónimas y las de Lincoln, Gral. Viamonte, Chacabuco, Rojas, Colón, Pergamino, Baradero, Ramallo, San Nicolas, San Pedro, Olavarría, Tandil, Las Flores, Laprida, Carlos Tejedor, Pellegrini, 46 en total  ciudades. 
Este dato que demuestra por si solo la necesidad de contar con un lugar apropiado para la realización de estudios de laboratorio, informes, investigaciones y análisis, utilizados luego por la justicia para la resolución de los conflictos que le son sometidos a su arbitrio. 

 
En particular debe tenerse en cuenta que contar con la infraestructura adecuada para poder satisfacer los requerimientos del servicio de justicia en tiempo y forma, especialmente en aquellos casos vinculados con el ámbito penal, servirá para mejorar notablemente el sistema que en muchos casos depende de informes de peritos para cumplir adecuadamente su función. 

 
Asimismo, de concretarse las remodelaciones, se podrían  realizar en forma inmediata pericias tales como las de  ANATOMIA PATOLOGICA, LABORATORIO DE INMUNOHEMATOLOGIA, CALIGRAFOS, INGENIERIA, PSICOLOGOS, TOXICOLOGIA Y QUIMICA Y MEDICINA FORENSE.


Contar con la partida presupuestaria solicitada, habilitaría las Áreas Periciales de: Contabilidad, Psicología, Psiquiatría, Medicina Laboral, Bioquímica, Asistencia Social y otras de indudable importancia.


Por todo lo expuesto, solicito la aprobación de la presente iniciativa.-
