PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 
D E C L A R A


 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo incluya en el próximo Proyecto de Ley de Presupuesto para el año 2007, una partida destinada a financiar el proyecto de realización de la Ciudad Judicial penal a concretarse en el predio del -ex Hospital San José- en el Departamento Judicial de Junín.- 

F U N D A M E N T O S

 

La presente iniciativa refleja la necesidad, expresada por gran parte del interior bonaerense, de que prontamente se pongan en funcionamiento las oficinas que albergaran al Fuero Penal del Departamento Judicial Junín.

  
Para que ello sea posible es imprescindible avanzar en la remodelación del lugar donde tendrá su asiento, Edificio ex Hospital San José, de la Ciudad de Junín, básicamente se trata de diferentes arreglos en los techos, revestimientos, pisos, pinturas, calefacción, revoques, entre otros que le den funcionalidad para los fines previstos. 


En particular debe tenerse en cuenta,  que contar con la infraestructura adecuada para poder satisfacer los requerimientos del servicio de justicia en tiempo y forma es una tarea fundamental para la zona comprendida dentro del Fuero Penal que abarca dicho Departamento.  


El estado en que funcionan ediliciamente, en la mayoría de los casos la Justicia Provincial y los distintos fueros que la comprenden, deberían ser prioridad dentro de los recursos asignados por el Poder Ejecutivo a dicho tema.


Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente iniciativa.-
