PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 






DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios para que las ONG que funcionan en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires pueda acceder a las tarifas sociales en los servicios públicos que habitualmente utilizan.





FUNDAMENTOS


El presente Proyecto apunta a poder contribuir con la importante obra que realizan las distintas ONG.


En el territorio de la Provincia son miles las entidades de este tipo que desempeñan diariamente su encomiable tarea, las mismas como muy bien sabemos son entidades sin fines de lucro, las cuales suplen, apuntalan y complementan las obligaciones que en diversas áreas debe cumplir el estado, que desgraciadamente muchas veces esta ausente.


Son muchos los ciudadanos que de manera silenciosa llevan adelante estas Instituciones, sin pedir para su provecho personal nada a cambio, estando siempre predispuestos para ayudar y asistir al prójimo.


Es por ello que considero necesario aunar esfuerzos desde los distintos ámbitos gubernamentales para poder asistir a las ONG, y en este camino considero oportuno poder instar al Poder Ejecutivo Provincial, a fin de que el mismo interceda ante quien corresponda para lograr que estas entidades puedan acogerse a los beneficios de las denominadas tarifas sociales en los servicios públicos que utilizan.


Por lo expuesto es que solicito a los señores legisladores que me acompañen con el voto afirmativo      

