

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados sancionan con fuerza de

LEY
Artículo 1: Declárase Bien de Interés Histórico y Arquitectónico incorporado definitivamente al Patrimonio Cultural de la provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419, a la Casona y al Tanque de agua del predio denominado “Quinta Oreste Santospago”, ubicada en la avenida 44 y 135 de la ciudad de La Plata, designada en plano especial bajo el número cincuenta y cinco – ciento ocho mil novecientos sesenta y cuatro, con el numero uno, que mide doscientos siete metros noventa centímetros por su frente al Nord Oeste y al Sud Este, ciento veintinueve metros al Nord Este y al Sud Oeste, con una superficie de veintiséis mil ochocientos noventa y un metros con diez decímetros cuadrados, lindando por su frente, al Nord Oeste, con la calle cuarenta y cuatro, al Nord Este, con la calle ciento treinta y tres, al Sud Este, con las parcelas dos, veintiocho y treinta y al Sud Oeste, con la parcela treinta y uno, todas de su mismo plano. Nomenclatura Catastral: Circunscripción II – Sección L, Quinta doscientos uno, parcela uno a. En el predio funciona actualmente la Escuela de Cadetes del Servicio Penitenciario Bonaerense.

Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

Fundamentos

El presente proyecto de ley tiene por objeto declara de Interés Histórico y Arquitectónico incorporado definitivamente al Patrimonio Cultural de la provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419, a la Casona y al Tanque de agua del predio denominado “Quinta Oreste Santospago”, ubicada en la avenida 44 y 135 de la ciudad de La Plata, en donde funciona la Escuela de Cadetes del Servicio Penitenciario Bonaerense.
En primera instancia es importante hacer  referencia a los antecedentes dominiales del predio a declararse.
Las tierras donde hoy se encuentran las instalaciones del Servicio, fueron dadas por Juan de Garay en merced a Pedro Álvarez Gaitán en el año 1580.
Correspondía dicha suerte a la actual franja central de La Plata, entre las calles 42 y 65 desde el Paseo del Bosque, hasta Los Hornos inclusive.
El 20  de diciembre de 1605, Pedro Alvarez Gaitán vendió su estancia, que fue adquirida por Amador Baéz de Alpoin.
En 1636 dicha merced estaba despoblada por ese motivo, Pedro Roxas y Acevedo pidió al gobernador Pedro Esteban Davila que se le concediese dicha suerte. El mandatario accedió a tal pedido y se tazaron las tierras en $200, porque el lugar era…”lejos y no habitable por los indios”… la esposa de Roxas y Acevedo, María de Vega, heredó las tierras en 1644 y sobrevivió a su marido durante 20 años, heredando su hijo Tomás.

Este a su vez lega a su hijo José Antonio de Roxas y Acevedo quien vende en 1735 a Francisco López de Osornio. Esta estancia pasa a manos de su nieto Eulalio López de Osornio y mas tarde a la esposa de este, Francisca Nieto de López.

En 1856 José Jerónimo Iraola compró a Francisca Nieto de López en la suma de 1000 onzas de oro, una estancia en las lomas de la Ensenada, con 3400 varas de frente por lengua y media de fondo.

Su hijo Martín José Iraola fundador del pueblo de Tolosa en 1871, mandó a construir su estancia en el hoy bosque platense, formando en ese lugar una magnífica arboleda.
La ley de fundación de la ciudad de La Plata, dispuso expropiar una extensión de seis leguas cuadradas para erigir la nueva capital y formar su ejido circundante.

La primera operación expropietaria concretada, fue la correspondiente a la estancia de la sucesión de Martín José Iraola, el 14 de agosto de 1882, quedó formalizado el traslado de dominio a favor del estado provincial sobre 16221/2 cuadras cuadradas, por un total de $ 5.273.125 moneda corriente resultando un valor de $ 1836 por hectárea. Se adicionó a esa suma la cantidad de $ 1176410 moneda corriente por el edificio principal, pabellón y puestos principales y además se abonó la suma de $ 1396500 moneda corriente por 99750 árboles tasados a $14 cada uno.

Las tierras que estamos estudiando fueron destinadas a quintas, tocándoles los números 73, 74,107 y 108, adquiridos por Santiago Bengolea, el 20 de octubre de 1884.

El 7 de agosto de 1918, los Señores José Mainero y Oreste Santos Pago compran a Clemente Fraquelli y Serafín Marchetti las quintas 74 y 108, que pertenecían a Angela María Vercillo de Montero quien vende a Celia Gregoria Gibert Bergéz y Pedro F. Gibert la superficie de 33282 m2, parte de las quintas 107 y 201.

El 17 de julio de 1923 Celia Gibert Bergez de Chescotta y Gregoria Gibert Bergez vende una parte de la quinta 107 a la señora Albina Gamboa de Gibert.

El 18 de abril de 1923 José Minero vende parte de  las quintas 108 y 201 al señor Oreste Santos Pago.
El 3 de mayo de 1929 la señora Albina Gamboa de Gibert vende la quinta 107 a Oreste Santos Pago.

El 19 de diciembre de 1967 los campos son adquiridos a su testamentaria compuesta por: Antonia Francisca Santos Pago de Coladeli, Daniel Oricchio y Lole Santos Pago de Romanazzi.

El 23 de septiembre de 1968 la señora Anita Adaglio de Di Ronzo compra la sucesión de Santos Pago. 

El 7 de agosto de 1969 la provincia de Buenos Aires adquiere la mayor parte de la quinta 201, funcionando en un primer momento el Instituto correspondiente a Penales, después la Escuela del Servicio Correccional y en la actualidad el Servicio Penitenciario.
Es importante destacar que para la construcción de la Casona, se usaron materiales que fueron traídos en gran parte desde Italia, destacándose las fastuosas estufas construidas con mármol de Carrara.

La sala de recepciones, donde otrora se practicara billar, juegos de salón y ajedrez se conserva en perfectas condiciones. Se puede apreciar también en el hall de la entrada a las dependencias de las vivienda,  las obras realizadas por el pintor José Speroni que data del año 1927.
Atrapan la atención los jardines con sinuosos caminitos entre medio adornados , en su época, con rosales entre otras variedades vegetales. También existe un invernadero con calefacción donde se cultivaban orquídeas.
Siendo un anhelo histórico de los distintos directores de la Escuela de Cadetes del Servicio Penitenciario y los sucesivos Jefes del mismo, obtener la declaración propuesta en el presente proyecto de ley, y obrando como antecedente la declaración de Interés Cultural de la Municipalidad de La Plata, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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