PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su más enérgico repudio por los escritos enviados a las Naciones Unidas por el gobierno británico rechazando toda negociación por la soberanía de las Islas Malvinas.

FUNDAMENTOS

Luego de las distintas gestiones diplomáticas que la Cancillería hiciera por la legitimidad histórica de soberanía sobre las Islas Malvinas, Georgias y Sándwich del Sur, dentro del Mercosur, como así también a nivel sudamericano y ante el secretario general de la ONU, Kofi Annan, es inaceptable  la actitud que ha tomado el gobierno británico a través de la presentación de un escrito ante la ONU y la OEA cerrando toda posibilidad de diálogo y llevando a cabo acciones unilaterales que perjudican la negociación diplomática y los intereses comerciales argentinos.

A la explotación de hidrocarburos, vuelos comerciales y presencia militar, se le suma la posibilidad de adquirir derechos de pesca sobre las aguas del archipiélago por 25 años.

De esta forma, Londres junto al gobierno kelper, continúan burlándose del pueblo argentino y de los caídos y excombatientes al cerrar los canales de negociación, afirmando el ilegítimo principio de autodeterminación de los kelpers que ocupan ilegalmente territorio argentino.

Es por lo antes expuesto que solicitamos nos acompañen con su voto afirmativo.    

