PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su más enérgico repudio al accionar político del gobierno estadounidense de duplicar los fondos destinados a solventar las actividades de los cubanos disidentes del régimen castrista.

FUNDAMENTOS

El día 10 del corriente, el primer mandatario norteamericano, George W. Bus, aprobó la duplicación de los fondos que éste país destina a la disidencia cubana, y además de dicho apoyo, proclamó que se procederá de igual manera con un futuro gobierno de transición de la isla.

Esta política no hace más que corroborar, a través de un acto explícito, el accionar golpista y antidemocrático que los gobiernos del país del Norte han tejido y tejen históricamente desde las sombras o a través de diferentes organismos internacionales

Estas medidas apuntar en primer término a cubrir una necesidad coyuntural electoral, dándole el gusto a la derecha conservadora cubana que vive en el Estado de Florida, pero en relación a su estrategia política con la región, no hace más que mostrarnos su verdadero rostro conspirador y totalitario.

Este anuncio de la Casa Blanca ve aumentar de 35 a 80 millones de U$S los fondos destinados a la disidencia del régimen cubano. Esta planificación está a cargo de la “Comisión de asistencia a una Cuba libre” (creada en 2003), presidida por la Secretaria de Estado, Condoleeza Rice y por el Secretario de Comercio, Carlos Gutierrez.

Junto a esta medida, más el “muro” que se quiere construir en la frontera con México y el ALCA, la potencia imperial sigue atentando contra los principios de autodeterminación y soberanía de los pueblos y conspirando contra los gobiernos latinoamericanos que no están bajo su influencia política y económica.

Es por lo antes expuesto que solicitamos nos acompañen con su voto afirmativo.

