P R O Y E C T O      D E      D E C L A R A C I O N
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

D E C L A R A
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial a las “XIII Jornadas de Instituto de Derecho Comercial de la República Argentina” a desarrollarse los días 26 y 27 de octubre del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S


Este importante evento académico que tendrá lugar en la ciudad de Bahía Blanca está siendo organizado en forma conjunta por el Departamento de Derecho de la Universidad Nacional del Sur, el Instituto de Derecho Comercial del Colegio de de Bahía Blanca y el Instituto de Derecho Económico “Isaac Halperín” de la Fundación para la Investigación y Desarrollo de las Ciencias Jurídicas. 

El temario abarca distintas cuestiones vinculadas a la especialidad como ser entre otras: Acuerdo preventivo extrajudicial, moralización de los procesos concursales, las relaciones laborales en los concursos, el fideicomiso en el concurso y en la quiebra, continuación de la actividad de la
empresa en quiebra, cooperativas de trabajo, sociedades irregulares y de hecho, financiamiento de sociedades comerciales, conflictos societarios, registración societaria.

Sabemos de la necesidad de nuestros profesionales de estar en una permanente actualización de sus conocimientos específicos. 
Al mismo tiempo consideramos que un evento de estas características debe tener el respaldo institucional de los poderes del Estado provincial.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.
