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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

 BUENOS AIRES

RESUELVE:

                Declarar de interés Legislativo Provincial al Museo “Crucero General Belgrano”, situado en la ciudad de Castelli, dado que por su trascendencia y contenido constituyen un gran aporte al conocimiento de nuestra cultura, historia y tradiciones. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS


La provincia de Buenos Aires debe promover e incentivar todo esfuerzo que colabore en el desarrollo y crecimiento de la cultura, así como también la difusión de nuestra historia.

El museo Crucero General Belgrano nace hace 35 años, de manera humilde, con el espíritu de colaborar, sin intención de lucro, teniendo como único objetivo contribuir para que toda nuestra población tenga la posibilidad de acceder gratuitamente a conocer y visitar piezas de reconocido valor histórico.

A lo largo de todos estos años ha acumulado en sus vitrinas mas de 43.000 piezas, entre las cuales podemos citar cuadros  de reconocidos artistas (Quinquela Martin, A. Freyre, Marengo, Emilio Biggieri), Catalejos de bronce de la marina del año 1786, armas de fuego antiguas, sables de la marina Argentina, latones de la policía fronteriza y de la Real Armada Inglesa, entre muchos otros objetos de un incalculable valor cultural.

Es importante señalar que todos los años se reúnen en este museo los sobrevivientes del Buque General Belgrano para conmemorar su hundimiento en la guerra de Malvinas, por lo que contribuye a mantener viva la memoria de este lamentable hecho sucedido en el año 1982.

Este Museo es reconocido en todo el ámbito de nuestra provincia y del país, ya que ha aparecido en varias oportunidades, recomendando su visita, en la sección turismo de conocidos medios nacionales, provinciales y locales.

Debemos destacar que es visitado de manera libre y gratuita por diversas escuelas e instituciones de bien público de la región, como también por personas provenientes de todo el territorio nacional.

Sin duda, a través de la existencia del mencionado museo, la historia y la cultura en nuestra provincia se ve enriquecida y revalorizada, por lo que considero que es necesario apoyar y fomentar este tipo de iniciativas.

Por lo expuesto, solicito a mis colegas me acompañen oportunamente con su voto. 
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