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                                                 Provincia de Buenos Aires

                                           Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial al Museo de Historia Regional “TRISTAN SUÁREZ” del Distrito Ezeiza, atento el importante testimonio y aporte cultural  que el mismo representa para el pueblo de la Provincia de Buenos Aires y de todo el país  que a diario lo visita.    
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                                                             Provincia de Buenos Aires

                                                       Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

        Fue fundado el 15 de marzo de 1994 como Asociación Civil sin fines de lucro y con Personería Jurídica. Fue declarado de Interés Municipal por el Honorable Concejo Deliberante de Ezeiza y de Interés Público Provincial por la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

        Tiene más de 4000 piezas de interés paleontológico, arqueológico, antropológico, artístico e histórico. Su diseño arquitectónico consta de un salón auditorio y de doce salas que permiten advertir al visitante los cambios operados a través del transcurso del tiempo. El visitante observa las distintas secuencias y etapas a través de los ejes temáticos que propone la entidad.

        El Museo no cobra entrada y no recibe subsidios de entidades privadas ni públicas.

        Posee además, una sala dedicada a biblioteca, hemeroteca y archivo fotográfico y documental. Es poseedor de una gran colección filatélica.

El Museo organiza numerosos eventos culturales durante el transcurso del año, todos de entrada libre y gratuita: conferencias, seminarios, cursos, conciertos, homenajes.

        El Museo es un gran auxiliar de la docencia y recibe semanalmente a cientos de niños de todos los niveles de enseñanza. También, muchísimos niños del distrito de Ezeiza hallan en el Museo los datos y conocimientos requeridos en la currícula de enseñanza, allí investigan, observan, comparan, y son orientados por personal idóneo y capacitado en ciencias sociales.

        El Museo ofrece cursos de capacitación a los docentes a través de los cuales forma a maestros y profesores en el conocimiento de la historia local y regional.

       Mantener a nuestra institución y sostenerla a corto, mediano y largo plazo implica financiar gastos de:

1) mantenimiento edilicio,

2) obras de infraestructura edilicia,

3) fabricación y reparación de vitrinas, exhibidores, repisas, bibliotecas, repositorios, estantes

4) artículos y servicio de limpieza,

5) librería,

6) pago de servicios, tasas e impuestos,

7) sueldos y viáticos,

8) organización de actos y eventos culturales,

9) publicación y edición de libros, revistas y comunicaciones,

10) financiación de campañas paleontológicas y arqueológicas,

11) materiales de todo tipo para mantener y emprender obras: pintura, madera, hierro, herramientas, etc.,

12) artefactos y tecnología para la preservación de las piezas.

        El interés de los fundadores del Museo es que esta obra de bien común pueda se disfrutada dentro de doscientos años por futuras generaciones.

        La Comisión Directiva del Museo con una trayectoria de doce años de labor institucional y comunitaria pretende legar a los habitantes del distrito de Ezeiza una obra que atesora y custodia el patrimonio cultural y que preserva la memoria colectiva para que futuras generaciones conozcan sus raíces y afiancen el camino de la Identidad Nacional.

        Por todo lo expuesto, solicito a mis colegas legisladores me acompañen en el presente proyecto aprobando el mismo. 
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