FUNDAMENTOS

En el Partido de Tigre el Sistema Provincial de Salud se encuentra en una profunda crisis.

Durante más de 100 años este Distrito contó con un único Hospital Provincial (Hospital de Agudos Magdalena V. de Martínez), mientras que en los últimos 10 años se construía un segundo hospital en la localidad de General Pacheco.

La comunidad de Tigre (aproximadamente 350.000 habitantes) utilizaba los servicios de su único hospital ubicado en la cabecera del Distrito (Tigre Centro) y reclamó en infinidad de oportunidades la apertura del ubicado en General Pacheco.

Una vez culminada la obra de construcción del nuevo hospital, el Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires plantea la imposibilidad de que el Partido de Tigre cuente con 2 hospitales provinciales, proponiendo al gobierno municipal el traslado del antiguo hospital, con todo su personal, a las nuevas instalaciones y transformar al de Tigre Centro en un hospital municipal.

Sectores de la comunidad, junto a los trabajadores del hospital, gremios, ONGs, etc., rechazaron esta propuesta realizando innumerables asambleas y marchas en las que se solicitaba que ambos efectores sean de carácter provincial.

El gobierno provincial y el municipal aprueban el traslado y el funcionamiento del hospital municipal en el antiguo edificio del hospital provincial, hasta la construcción de un nuevo edificio para el municipal.

De acuerdo a las recomendaciones de la Organización Mundial de la Salud (OMS) el Distrito de Tigre debería contar con 350 camas (1 cama cada 1.000 habitantes). El Hospital Provincial Magdalena V. de Martínez tenía, en su antiguo edificio, apenas 200 camas; en la actualidad el nuevo edificio cuenta solamente con 120 camas, transformando la situación insostenible, para pacientes, profesionales y trabajadores en general.

El Hospital Municipal hoy funciona como un centro de salud, con consultorios externos, sin internación, quirófanos, ni terapia. Resultando inadecuado esperar hasta que se construya el nuevo edificio para contar con complejidad e internación.

Se ha acrecentado la demanda, al sistema provincial de salud, en todas las áreas, ya que entre los pacientes que son atendidos en General Pacheco hay una gran proporción que se encuentra bajo la línea de pobreza e indigencia.

Los consultorios se encuentran sobrecargados, fruto de la creciente demanda.

En el caso de la guardia, que incluso es más chica, ha crecido la demanda en un 66 % con relación al antiguo hospital.

En los últimos 10 años no hubo nombramientos de personal, no fue reemplazado, por parte de la provincia, el personal que ha renunciado, se ha jubilado o ha fallecido. Necesitándose en forma urgente los nombramientos en las distintas especialidades.

A pesar de tener menos camas, el edificio del Hospital Provincial Magdalena V. de Martínez duplica en m2 al antiguo, ya que tiene más áreas comunes, de circulación, salas de espera, etc., con el incremento de gastos para mantener la temperatura de esos espacios; se sumaron áreas de alta complejidad, (resonador, tomógrafo computado), que necesitan aire climatizado, y al no existir cloacas se debe mantener la planta depuradora; como así también los innumerables incrementos de precios sufridos en los insumos utilizados para el correcto funcionamiento del servicio; todos estos gastos deben ser sostenidos con el mismo presupuesto del año 2001.

También se han conocido denuncias por demoras del Ministerio de Salud en el envío de insumos y de la no provisión, en tiempo y forma, de programas como el de diabéticos, VIH, etc.

Que es necesaria la pronta y urgente intervención del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires a los efectos de resolver los reclamos incontenibles por parte de pacientes, profesionales y demás trabajadores pertenecientes al Sistema Provincial de Salud.

Por todo lo expuesto solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Pcia. de  Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Salud:

a) Amplíe las partidas presupuestarias, adecuándolas a la nueva realidad edilicia y de funcionamiento (que duplica a la anterior),  que permitan utilizar al máximo la actual capacidad sanitaria instalada del Hospital de Agudos Magdalena V. Martínez de la localidad de Gral. Pacheco del Partido de Tigre y eviten el deterioro edilicio y la ineficiencia parcial de los servicios.

b) Proceda al nombramiento por reemplazos de las vacantes del personal hospitalario producidas en los últimos diez años en el citado efector provincial. 

