PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

  Declarar de Interés Legislativo la 6º Edición de la Feria del Libro, cuyo lema será: “LIBROS EN ACCION”, organizada por la Biblioteca Pública Rivadavia de  la ciudad de Trenque Lauquen.
FUNDAMENTOS

  La Biblioteca Rivadavia, de la ciudad Trenque Lauquen, organiza la 6º Edición de la Feria del Libro, cuyo lema será: “LIBROS EN ACCION”. La misma se llevará a cabo los días 15, 16 y 17 de septiembre del corriente año.

  Con este emprendimiento, la Biblioteca gestiona y asume una posición de privilegio entre el libro, los autores, los libreros, los lectores y la comunidad toda, irradiando una acción cultural multiplicadora hacia la región.

  En la convicción de que este puente tan necesario entre los libros y los lectores debe tener un nexo tan necesario como lo es el estímulo, se pretende desde este espacio pluralista y democrático, generar diversas acciones de participación.

  Por lo expuesto, solicito a los Señores Diputados de esta Honorable Cámara acompañen el presente Proyecto de Resolución con su voto favorable.-

