PROYECTO DE DECLARACION

 LA CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES  

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Dirección de Vialidad, contemple la posibilidad de proceder a la repavimentación, demarcación y señalización horizontal y vertical de la ruta Provincial nº 007-05, desde su intersección con la ruta Nacional nº 3 y hasta el acceso a la Ciudad de Bahía Blanca.
FUNDAMENTOS

La necesidad de proceder a la reparación de la ruta Provincial 007-05, entre el trayecto comprendido entre la ruta Nacional nº 3 y hasta el acceso a la Ciudad de Bahía Blanca, se funda en deficiencias en su estado de conservación y al incremento del transito vehicular que circula por dicha vía de comunicación. Esta tendencia se acrecienta fundamentalmente en la época estival, ya que la mencionada arteria secundaria comunica a la Ciudad de Bahía Blanca con dos importantes centros turísticos del sur de nuestra provincia, como lo constituyen los balnearios de Monte Hermoso y Pehuen-Co. Por otra parte, a través de dicha vía se accede al aeropuerto de la Ciudad de Bahía Blanca, razón por la cual no solo reviste una cuestión estratégica, sino que, ademas, al efectuarse su reparación, se incrementaría la seguridad en el transporte de personas y bienes.
En virtud de ello, es que solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto.

