PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Su preocupación por el fallo de la Corte Internacional de Justicia de La Haya, contra la solicitud de la República Argentina, de suspender las obras en construcción de las plantas de procesamiento de pasta de celulosa  en la rivera oriental del Río Uruguay, en Fray Bentos (R.O.del Uruguay). 
FUNDAMENTOS
Emprendimientos como el cuestionado por los vecinos y autoridades de todas las jerarquías de la vecina Provincia de Entre Ríos, implican un impacto al agua dulce muy grande por la construcción de las “ plantas de celulosa”  y por el procesamiento industrial, con directa afectación de los intereses la Provincia de Buenos Aires, por su condición de estado vecino aguas a bajo de la instalación fabril cuestionada.

La Corte Internacional de Justicia decidió rechazar la solicitud argentina de una medida cautelar para suspender las obras de las pasteras de Fray Bentos por considerar que no existe riesgo de daño irreparable en la etapa de construcción de las plantas.
Las graves consecuencias para con el ambiente que va a tener la instalación de estas plantas una vez que comiencen a producir pasta de celulosa ya que la demanda del propio proceso toma el agua, produce la pasta y la libera con  temperatura y químicos acuesta.

La construcción de estas plantas, van en contra de los principios de prevención, mitigación de efectos y  vigilancia de los recursos expresados  en el Tratado del Río Uruguay, suscripto por ambos países.
Una de las empresas involucradas en el proyecto es la Finlandesa Botnia, que viene a producir un millón y medio de toneladas anuales; es decir, que las plantas que vienen a instalar, tienen cinco veces más de capacidad productiva que las instaladas en su propio país.

Hace unos meses atrás, en la cumbre de Punta del Este (Uruguay) se debatía como eliminar los doce químicos más peligrosos del mundo, en los que se encuentra la Dioxina y Furano, que precisamente son los que liberan estas pasteras.

En medio de toda esta lucha, se hace necesario insistir con la conciencia sobre el agua dulce. Tenemos una de las dos mesopotamia del mundo, cobijante del recurso más crítico del planeta que es el agua dulce.

El agua es la que define el mundo actualmente. En los países expertos sobre estos temas se ha hablado en que no más de 20 años, el estado hídrico va a ser muy serio.

Este emprendimiento en la forma que se está llevando adelante violenta los principios del Tratado del Río Uruguay y, el Acuerdo entre los Gobiernos Locales Ribereños (Municipios R.A. e Intendencias R.O.U.) y la CARU (Comisión Administrativa del Río Uruguay) para preservar y proteger el Medio Ambiente en la Cuenca.

Siendo los objetivos centrales del mismo:

a) Prevención, mitigación de efectos y vigilancia de los recursos
b) Fortalecimiento de los Municipios como Organismos Activos en Tareas de Protección Ambiental.

c) Implementación de un Sistema de Información que Permita el Uso Compartido de Datos Ambientales en Toda el Área de Aplicación del Plan.

Teniendo como principios orientadores declarados:

a) El Convenio Marco de Colaboración Institucional.

b) Los principios de preservación del medio ambiente reconocidos por ambos países.

c) Los enunciados en la Declaración de Río de Janeiro, “ECO 92” (Conferencia de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente y el Desarrollo).

El problema planteado en la Provincia de Entre Ríos no nos resulta ajeno, ello así no solo por solidaridad con la hermana provincia, sino que, además, por las graves derivaciones que la contaminación del Río Uruguay puede tener para el Río de  La  Plata.

Es por ello que solicito a mis pares me acompañen en el presente proyecto.-
Diputado Dr. Jesús H. M. AISPURU

