PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo, la labor que desarrolla el Centro de Formación Profesional de Gestión de la Municipalidad de José C. Paz a favor de toda la comunidad y en especial de los jóvenes y adolescentes  de la región.
FUNDAMENTOS
El Centro de Formación Profesional de Gestión de la Municipalidad de José C. Paz, desarrolla una importante tarea educativa y de preparación profesional con un espíritu que lo caracterizo desde su creación en función de la  elección de las especialidades y las necesidades socio-comunitarias.
Este importante Centro educativo, recibe a cinco mil  alumnos de todo el distrito y distritos aledaños por lo cual su área de cobertura es muy amplia. 

El Centro de Formación  Profesional de Gestión de la Municipalidad de José C. Paz, se creo ante la necesidad de recibir un servicio de modalidad técnica-profesional con salida laboral. En este Centro se capacitan técnicos profesionales en Alta Costura, Costurero a mano y a máquina, Modisto, Confección por talles, Modisto por talles, Reparador Electrodomésticos, Electricista industrial, Peluquería damas, Estampados múltiples, Inglés, Portugués, Reparador de PCs., Programador de sistemas, Bases de Datos por PC., Operador de Sistemas computarizados, Operador bajo entorno gráfico, mozo, panadero, cocinero y otro oficios.
Debido a la crisis que atraviesa el país, por un lado se produce un achicamiento de posibilidades laborales y por otro el mercado laboral exige mayor capacitación de la mano de obra.

Este Centro recibe alumnos de todo el distrito y distritos aledaños por lo cual su área de cobertura es muy amplia. Los mismos son hijos de familias de trabajadores y muchos con problemas socio-económicos.

Los alumnos sienten la necesidad de capacitarse con la esperanza de poder acceder a algún empleo, que es la fuente de motivación principal

Es por ello que solicito a los Señores Diputados la aprobación del presente proyecto de resolución.-

Diputado Dr. Jesús H. M. AISPURU

