PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo evalué la posibilidad de regionalizar la Dirección de Jubilaciones y Certificaciones dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación, con el objeto de agilizar  las gestiones iniciadas por los docentes, personal auxiliar y derechohabientes en condiciones de percibir una jubilación y/o pensión respectivamente.

En este sentido, sugerimos evaluar la posibilidad de imitar el criterio funcional que está poniendo en práctica el IPS en la tramitación de jubilaciones y pensiones de los agentes públicos provinciales y/o municipales.

FUNDAMENTOS

Con este proyecto intentamos que el Poder Ejecutivo evalué la posibilidad de regionalizar la Dirección de Jubilaciones, y Certificaciones dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación, con el objeto de agilizar  las gestiones iniciadas por los docentes, personal auxiliar y derechohabientes en condiciones de percibir una jubilación y/o pensión respectivamente.

En este sentido, podría ser beneficioso imitar el criterio funcional utilizado por el IPS en la tramitación de jubilaciones y pensiones de los agentes públicos provinciales y/o municipales.

Adquirir la condición de trabajador pasivo para los docentes bonaerenses  se ha convertido en toda una situación angustiosa por la que debe atravesar el agente o sus familiares, dado el caso, pues  la burocracia administrativa  transforma un tramite ordinario y de simple acceso en un engorroso y lento laberinto burocrático, donde observamos que han llegado a tardar un plazo de dos años que se extiende desde el cese de actividades hasta la real percepción de su haber jubilatorio o pensión definitiva.

          Otro tema a tener en cuenta son los inconvenientes y contratiempos que padecen los agentes del interior de nuestra provincia, que además de los arriba mencionados deben agregarle un plus a su tiempo y sus erogaciones

Por lo anteriormente expuesto solicito a mis pares el acompañamiento de la presente iniciativa.

