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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Declarar nuestro más sentido homenaje a Eva Perón, la “mujer del siglo”, en este nuevo aniversario de su paso a la inmortalidad.
FUNDAMENTOS
El próximo 26 de Julio se cumplen 54 años de la desaparición física de la abanderada de los humildes, Evita, que mostró a lo largo de su vida el profundo compromiso social hacia los trabajadores.

Recordar su legado nos sirve para fortalecer la identidad de nuestro país y como ejemplo de lucha en la conformación de una Nación que incluya a los más necesitados, cumpliendo con una de sus premisas por la que tanto se esforzó, la justicia social.
A 54 años de su muerte su figura, lejos de desvanecerse, se proyecta en el tiempo a la luz de las banderas de la justicia social y su pasión por el pueblo.

Esta mujer inolvidable para la historia, no solo de la Argentina sino para  la del mundo entero, trabajo incansablemente para que las nuevas generaciones de argentinos encontráramos un país soberano, independiente y justo.

En su paso al lado del General Perón, solo se preocupo  en trabajar codo a codo con su líder por mejorar la calidad de vida de los que menos tenían, por ello, el pueblo argentino, a tantos años de su muerte, la sigue amando y recordando en su memoria como una mujer que dejo todo por un ideal.
Por lo expuesto, solicito a mis colegas legisladores que acompañen mi propuesta, votando oportunamente.
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