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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

 DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo el 121º aniversario de la Fundación de la Ciudad  de José Maria Ezeiza, a realizarse el 17 de Julio de 2006, en el Partido de Ezeiza.

FUNDAMENTOS
Ezeiza, es un distrito que cuenta según el último censo estimativo poblacional con 153.500 habitantes, y configura una amplia zona de tierras altas, en su mayor proporción fértiles y con abundantes arboledas.

El recuerdo de estos 121 años de transformaciones y hechos fueron que cambiando la vida de los pobladores originales es indispensable para que la historia y la cultura perduren en las nuevas generaciones de Ezeiza.

La importancia de recordar la fecha de la fundación, reside en que los actuales vecinos conozcan la historia y la evolución de una ciudad que a lo largo del tiempo fue configurándose, hasta convertirse en Municipio en el año 1995.

Este tipo de conmemoraciones hacen que conociendo el pasado se consolide la identidad del lugar y se tenga un claro sentido de pertenencia, fortaleciendo los vínculos de los habitantes con la historia común de la ciudad.

Por lo expuesto anteriormente, solicito a los legisladores que me acompañen en esta iniciativa, votando favorablemente.
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