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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

 PROYECTO DE  DECLARACION

    La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial y por su intermedio los órganos competentes dispongan acciones concretas a fin de regularizar la problemática generada por cuatro Transformadores de electricidad, ubicados en la Localidad de San Francisco Solano, Partido de Quilmes, dado el potencial daño que provoca al estado de salud de la población y al medio ambiente de la mencionada zona. 
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                                                 FUNDAMENTOS
                El presente proyecto tiene como objetivo proteger la salud de los vecinos y preservar el medio ambiente de la Localidad de San Francisco Solano, Partido de Quilmes. 

                 En los últimos años han sido recurrentes los pedidos de los habitantes y entidades de la sociedad de San Francisco Solano y el estado de conmoción generado por cuatro transformadores eléctricos ubicados entre las calles 853 a 857 y entre 897 y 899, de la mencionada localidad. Además, se han registrado en este último tiempo continuas explosiones de uno de estos transformadores y el constante derrame de material químico de los tres restantes, y siendo los mismos de una antigüedad mayor a  10 años.
En el año 2002 se sancionó la Ley 25.670 estableciendo los Presupuestos Mínimos de Protección Ambiental para la gestión y eliminación de PCB. Esta norma dispone que la autoridad ambiental nacional debe diseñar las políticas generales en coordinación con las Provincias, y éstas, deben ejercer el poder de policía en sus respectivos territorios. En su Artículo 14 establece que antes del año 2005 los operadores debían presentar a las autoridades correspondientes los planes de descontaminación y eliminación del PCB y, para el 2010 deberían estar totalmente descontaminados a exclusivo cargo del operador económico.

Es de suma preocupación que aún haya transformadores que contienen como refrigerantes a bifenilos y policlorados, ambos presuntamente cancerígenos, pero lo más lamentable es que siguen instalándolos a sabiendas de los graves perjuicios ambientales y sociales. Ante esta conducta ilícita,  es imperioso  saber qué tan eficaces han sido o son los controles por parte de los entes reguladores así como conocer si el   Estado Provincial está cumpliendo correctamente su función de organismo de contralor.

Nuestra Constitución Provincial en su Art.28 claramente expresa que los habitantes de la Provincia de Buenos Aires tienen derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras; asimismo, en su tercer párrafo dispone la promoción de las acciones que eviten la contaminación y el derecho de la ciudadanía a recibir la adecuada información sobre el medio ambiente. Por tal motivo, no sólo se debe respetar lo que establece la carta magna en función de la protección de los 
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derechos de los habitantes de nuestra Provincia sino también en relación al deber de informar y detallar todas las actuaciones pertinentes que se lleven adelante y en especial en materia de descontaminación de PCB.

          Por otra parte, es mundialmente conocido el nivel general de perjuicio que provoca el PCB.  Es unánime la preocupación de la mayoría de los países por eliminarlo completamente,  debido a su gran capacidad de contaminación  y persistencia en ele medio ambiente; sabiéndose que dicho producto puede provocar efectos cancerígenos, mutagénicos, inmunológicos, dérmicos y tiroideos en el aparato digestivo y respiratorio de los seres humanos.  
         Resulta imprescindible que por medio de los órganos competentes se establezcan los mecanismos que correspondan a fin de modificar las condiciones de la problemática planteada,  mediante el reemplazo de dichos transformadores como elementos de contaminación y como foco de enfermedades para la población.
         Por todo anteriormente manifestado, solicito a mis pares acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de declaración.
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