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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

                          PROYECTO DE  DECLARACION

    La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                 DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial y por su intermedio los organismos competentes dispongan acciones concretas a fin de que la empresa Ferrobaires celebre convenio con el Municipio de Brandsen arbitrando los medios para que los habitantes de la localidad de Altamirano puedan trasladarse en ferrocarril desde la estación de dicha localidad hasta Brandsen en ambas direcciones, a una tarifa menor a la actual. 
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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

                                                 FUNDAMENTOS
         El presente proyecto  tiene como objetivo defender los derechos de los habitantes de la localidad de Altamirano, partido de Brandsen  a los fines  de que los mismos deben ser transportados eficientemente y al más bajo costo social, es decir, comprendiendo  la  función social del ferrocarril como servicio público. 
          Por tanto el Estado tiene funciones indelegables en tal sentido. Sin embargo, en la última década, con el fin de constreñir al ferrocarril a un papel netamente comercial, además de las incongruencias en la estructura tarifaria, se han abandonado la infraestructura y los servicios de importancia estratégica, sin que los medios de transporte alternativos hayan sustituido la cobertura que realizaba el ferrocarril, condenando a la extinción a poblaciones enteras.

          La ley 11.547 en su anexo I, artículo 8, establece que las tarifas serán públicas, justas y razonables,  pero actualmente se establecen utilizando sólo estrictos e impropios mecanismos de lucro.
         La estación de Constitución dista de la de Brandsen 75 kilómetros y la de Altamirano dista 96 kilómetros, es decir, que existe una distancia de 21 kilómetros entre estas dos últimas ciudades. La tarifa desde Constitución hasta la Estación Altamirano  es de $5, siendo el valor igual a la  tarifa desde Altamirano hasta Brandsen, lo cual constituye un despropósito en las condiciones de la estructura tarifaria. 
        Dada la imposibilidad de modificar dicha estructura tarifaria es necesario establecer convenio entre la empresa Ferrobaires y la Municipalidad de Brandsen, a los efectos de beneficiar a los habitantes de la localidad de Altamirano con un costo de tarifa ajustado a criterios de distancia y equidad, a fin de poder trasladarse en ferrocarril desde la estación de Altamirano hasta Brandsen en ambas direcciones, de manera no onerosa; siendo esta última ciudad en donde los habitantes de Altamirano realizan la mayoría de sus gestiones particulares.
        Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de declaración.
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