PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA
Manifestar su preocupación y solicitar al Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Salud tome medidas urgentes ante la crítica situación por la que atraviesa el Hospital Municipal “Nuestra Señora de Luján” de la ciudad de Luján como consecuencia del retraso en la realización de obras edilicias que dificultan la correcta prestación asistencial.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto propone solicitar al Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Salud tome medidas urgentes ante la crítica situación que vive el Hospital Municipal “Nuestra Señora de Luján” de la ciudad de Luján como consecuencia del retraso en la realización de obras edilicias, con la finalidad de garantizar a la población la correcta prestación asistencial.
La recientemente declarada epidemia de Infección Respiratoria Aguda (IRA) más conocida como bronquiolitis generó que el hospital suspendiera por 30 días las cirugías programadas y una restricción en las internaciones.
Vista la emergencia el Concejo Deliberante de la ciudad de Luján aprobó la resolución Nº 33/2006 por la cual se dirige al Ministro de Salud de la Provincia de Buenos Aires a fin solicitarle su urgente intervención e efectos de finalizar la construcción del sector maternidad cuyo funcionamiento se haya precarizado a raíz de la paralización de las obras y una audiencia con la Comisión de Salud del mencionado cuerpo a fin de tratar personalmente este problema. Asimismo con fecha 7 de julio del 2006 el Concejo aprobó la comunicación Nº 60/2006 por la cual se dirige al Sr. Intendente Municipal con el objeto de invitarlo a participar en la audiencia solicitada al Sr. Ministro de Salud haciendo extensiva la misma al Sr. Secretario de Salud y Medio Ambiente y a la Sra. Directora del Hospital Nuestra Sra. de Luján.
Sin embargo es de destacar que la situación por la que atraviesa el hospital no es algo que se ha producido repentinamente, sino todo lo contrario, a la grave situación ocasionada por el IRA hay que sumarle la crisis del Servicio de Pediatría y Neonatología del hospital sumado ello a la precariedad que el mismo tiene para la prestación del servicio de Maternidad.

Es evidente que sólo la dedicación, el esfuerzo, y la capacidad de los médicos acompañados por los restantes integrantes de los equipos de salud, hacen posible que las serias deficiencias del Hospital Municipal no concluyan en un colapso general.
El crónico y progresivo proceso de deterioro, tanto edilicio como funcional del hospital, exige "con carácter de urgente", la adopción de medidas para garantizar a la población Luján las prestaciones asistenciales que actualmente se encuentran en riesgo de caducidad".

No son tiempos de demoras y la falta de respuesta a las necesidades que constituyen derechos elementales, genera daños irreparables y constituyen un signo de alarma acerca de las condiciones en que se desenvuelven los establecimientos asistenciales que no son objeto de una correcta manutención. 
Por todo lo expuesto y en la convicción que es fundamental el respeto por la calidad de atención de los pacientes solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.

