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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial incorpore en el Proyecto de Ley de Presupuesto General de la Administración Pública de la Provincia de Buenos Aires para el ejercicio fiscal 2007, las partidas correspondientes a los efectos de posibilitar la pavimentación de la Ruta Provincial Nº 70, en el tramo que une las localidades de González Moreno (Pdo. de Rivadavia), Colonia Seré (Pdo. de C. Tejedor), Carlos Tejedor y  Lincoln. 
Asimismo, manifestar la importancia de esta obra, considerada como traza alternativa del  corredor este-oeste denominado “Sistema Bioceánico Paso Pehuenche”, que une Chile y Argentina: Buenos Aires - Junín - Carlos Tejedor - Rivadavia - General Pico - Eduardo Castex - Santa Isabel- Malargüe y de allí el paso internacional  hacia los puertos de Chile y los mercados del Pacífico.
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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires
F U N D A M E N T O S

El presente proyecto tiene como finalidad solicitar al Poder Ejecutivo que incorpore en el Proyecto de Ley de Presupuesto General de la Administración Pública de la Provincia de Buenos Aires para el ejercicio fiscal 2007, las partidas correspondientes a los efectos de posibilitar la pavimentación de la Ruta Provincial Nº 70, en el tramo desde el límite con la provincia de La Pampa, desde la localidad de Gonzalez Moreno hasta la ciudad de Lincoln. Esta obra es un viejo  anhelo de los pobladores de esta región agrícola ganadera, que han visto como se  posterga todos los años la inclusión de esta obra en las prioridades del Poder Ejecutivo.

Este pedido pretende simplemente que  parte de la plata que aporta el campo, a través de las  retenciones y demás cargas impositivas, vuelva de alguna manera al mismo convertida en estas realizaciones, que no solo benefician a los productores de esta rica y pujante zona de nuestra provincia, por el contrario, todos los habitantes gozarán de una mejor calidad de vida al contar con caminos en buenas condiciones de transitabilidad, traduciéndose en mejor atención de la salud, de la educación, en definitiva concretar todos los servicios esenciales que los ciudadanos bonaerenses sin distinción debe poseer. 
La pavimentación de este tramo de la Ruta 70, que acompaña el trayecto de un ferrocarril que ya no funciona, formaría parte de una traza alernativa del corredor este-oeste denominado “Sistema Bioceánico Paso Pahuenche”, que vincula la producción del mayor corredor industrial de Sudamérica, como es Río de Janeiro-San Pablo en Brasil, la región más rica de nuestro país, los puertos de Buenos Aires y San Nicolás, con los puertos al pacífico de Valparaíso y San Antonio en Chile, posibilitando una salida estratégica de los productos del MERCOSUR hacia los mercados que integran los países del sudeste asiático y principalmente China.

Por los motivos expresados, entendemos que esta obra tan postergada debe concretarse perentoriamente, es por ello que solicitamos al Poder Ejecutivo que la incluya en el presupuesto del próximo año, y a los señores   legisladores que acompañen esta iniciativa con su voto favorable. 

