Proyecto de Declaración

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA



Que considera necesario dirigirse al Poder Ejecutivo para que por intermedio de la Secretaría de Política Ambiental realice un Estudio de Factibilidad a fin de trasladar la firma Curtarsa S. A. –industria de 3ra. Categoría- con domicilio en Los Lineros y Del Colegio de la localidad de Jáuregui, Partido de Luján, a una zona alejada de todo centro urbano tal como lo solicitara por unanimidad el Concejo Deliberante de la ciudad de Luján.
FUNDAMENTOS

En los últimos tiempos hemos asistido a múltiples reclamos de vecinos y organizaciones ambientalistas de la localidad de Jáuregui, Partido de Luján, relativos a la contaminación que estaría provocando la firma CURTARSA S.A. sumado a los olores nauseabundos que emanan de la misma.

Si tomamos en cuenta que CURTARSA S.A. es una de las más grandes curtiembres del país y que a pesar de haberse realizado diversas acciones a fin de controlar los fuertes olores que la misma produce, se siguen sufriendo serios inconvenientes en el entorno vecinal viéndose afectada su calidad de vida y considerando que existe una incompatibilidad evidente entre la categoría de la empresa -3º categoría- y su inserción en el. seno de un área densamente poblada, surge de manera palmaria la necesidad de realizar un estudio de factibilidad a efectos de trasladar la mencionada firma a una zona alejada de todo centro urbano.

La creciente preocupación mundial acerca del deterioro que paulatinamente sufre el Ambiente, que es donde se desarrolla la vida en todas sus formas, a raíz de la afectación de los recursos naturales marítimos y continentales, lo que a su vez produce una clara disminución en las condiciones de vida del hombre, ha llegado a nuestro país, y en especial a nuestra provincia. Las actividades humanas deben desarrollarse en un marco de equidad y respeto, no sólo hacia las generaciones actuales sino también hacia las futuras, y por ello estamos convencidos de que debemos avanzar hacia el logro del desarrollo sustentable.

Nuestra primera misión como representantes del interés público, es elevar las condiciones de vida de la población, y esto solo será posible si comprendemos que todas las actividades productivas deben desarrollarse con justicia social y la debida atención al medio ambiente.


Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.
