PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA  DE BUENOS AIRES:

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional, contemple la posibilidad de rebajar el porcentaje o  exceptuar el pago,  del impuesto al valor agregado (IVA), que tributan los municipios por el servicio de recolección de residuos. 

FUNDAMENTOS

En la actualidad observamos que unos de los factores desequilibrantes de los presupuestos municipales, es la atención de la recolección de residuos en sus distintas modalidades, por ejemplo la ciudad de La Plata erogó  en el último ejercicio cuarenta y cuatro millones de pesos (44.000.000) sobre un presupuesto de ciento noventa y cinco millones ciento un mil doscientos setenta y seis pesos  (195.101.276).                   .

Por lo tanto, es necesario realizar acciones que apunten a mejorar la estructura de gastos de los municipios, en función  de generar  respuestas de última generación  en los  servicios fundamentales, manteniendo un  valor razonable  de las tasas, logrando que el grueso de los contribuyentes, puedan afrontar estas obligaciones y así establecer un sistema fiscal mas justo.     

