PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la II Olimpiada Interprofesional, a realizarse en la ciudad de Villa Gesell los días 28, 29, 30 de Septiembre y el 1º de Octubre de 2006.

FUNDAMENTOS


Se han organizado las II Olimpíadas Interprofesionales, las cuales se llevarán a cabo los días 28, 29, 30 de septiembre y 1 de octubre del presente año siendo las mismas un evento que colabora con la difusión y desarrollo del deporte como elemento para preservar la salud.

Es de destacar la importancia que estas olimpíadas representan para el desarrollo de  los principios Olímpicos, tales como  la competencia leal, la solidaridad y el juego limpio, y por tratarse de profesionales que dejaron un tiempo de su actividad profesional para dedicarse a la práctica del deporte como lo hicieran desde siempre. 

La ciudad de Villa Gesell, que se ha seleccionado para su realización, es una de las más adecuadas para estos eventos deportivos y encuentros olímpicos, ya que cuenta con la infraestructura pertinente.

Entre las disciplinas en las que competirán los deportistas se encuentran fútbol, voley, básquet, tenis, tenis de mesa, bochas, atletismo, golf, natación, pesca, ajedrez y truco. 

Por considerar la importancia que reviste este evento para la Provincia de Buenos Aires, es que solicito a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto.

