PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el Proyecto “Centro Temático del río Paraná”, llevado adelante por la fundación Óga de la ciudad de San Nicolás de los Arroyos.

FUNDAMENTOS


La fundación Óga es una entidad privada, sin fines de lucro, que desde septiembre de 2004, trabaja desde la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, para la valorización del entorno natural y cultural. Su nombre, proveniente del idioma guaraní, significa “casa” y alude al entorno, el ambiente, al lugar que uno habita y a un origen y acervo cultural comunes. 

Desde dicha fundación se pretende que las personas logren una adecuada calidad de vida, que conozcan, disfruten y usen responsablemente su entorno y su patrimonio y encuentren herramientas para relacionarse y organizarse dentro de la comunidad, reconstruyendo una identidad propia.


Los objetivos de Óga son conocer, difundir y proteger el patrimonio natural y cultural, por medio de la generación y promoción de actividades relacionadas con la investigación, la educación, la conservación y la gestión, destinadas a lograr la revalorización de la identidad y la mejora de la calidad de vida de las comunidades locales.

Con el Proyecto “Centro Temático del río Paraná”, la fundación pretende crear un espacio para poner en valor a dicho río como recurso natural y paisajístico y como elemento fundamental del patrimonio e identidad regionales. 

Este proyecto, denominado “Yróga”, casa del río, es un emprendimiento sin fines de lucro, creado para el desarrollo de actividades de bien público. El edificio donde se llevará adelante, está ubicado en la zona ribereña, cerca del Parque Aguiar y el Paseo de Costanero de la ciudad de San Nicolás. Allí se planea montar exposiciones, realizar diversas actividades educativas y recreativas, utilizando la educación ambiental como herramienta de concientización e incluyendo información sobre los aspectos ambientales y culturales relacionados con el río.  

Este emprendimiento es el primero en su tipo en toda la cuenca del río Paraná y no sólo constituye una nueva alternativa recreativo – turística para la ciudad, la provincia y el país, sino que también implica la generación de puestos de trabajo directos e indirectos.

Es por todo lo expuesto que solicito a los señores legisladores me acompañen con su voto en la aprobación del presente proyecto. 

