PROYECTO DE RESOLUCION 1787
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Manifestar nuestro beneplácito por la decisión tomada por el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Ing. Felipe Solá, al encomendar al Ministro de Desarrollo Humano, Dn. Jorge R. Varela, que en el distrito de Lanús se ponga en marcha el   Programa “El Trabajo Dignifica”, operatoria que beneficiará a muchos vecinos del distrito que necesitan mejorar sus ingresos.

FUNDAMENTACIÓN

El Programa “El Trabajo Dignifica”, implementado a través del Ministerio de Desarrollo Humano, es una propuesta que se despliega en torno a los siguientes ejes:
· Promover la participación, organización y protagonismo de los grupos y las comunidades en la formulación y ejecución de iniciativas de desarrollo socio-productivo dirigidas a satisfacer sus necesidades de vida, basándose en las capacidades de las personas para generar sus propios ingresos a partir del desarrollo de sus oficios, habilidades y todo su "saber hacer". 

· Fortalecer a los sectores de trabajadores de la Economía Social, darles visibilidad, apoyar sus mecanismos de articulación y asociación, aportarles capacitación, asistencia técnica y tecnología, impulsar las normativas que los incluyan en los procesos económicos formales. 

· Movilizar los recursos que ya existen en el territorio, aportándoles nuevos recursos de forma estratégica, de manera que logren un mayor impacto, dinamizando las cadenas de valor, tanto las productivas como las que sostienen el tejido social de nuestra Provincia. 

· Recuperar la participación activa de los jóvenes en las estrategias de generación de ingresos, de forma tal que aumenten sus posibilidades reales de ejercer una ciudadanía plena, recuperando un rol activo en el diseño de sus propios destinos.
Dicho Programa está dirigido a grupos de personas que desarrollen, o busquen desarrollar, proyectos socio-productivos que signifiquen alternativas laborales de auto-generación de ingresos. 
También está pensado para que puedan participar los grupos que lleven adelante procesos económicos estratégicos en forma asociativa, y los Equipos Técnicos Locales que acompañen estos procesos de la economía social.

Va de suyo, entonces, que su implementación tendrá consecuencias directas e inmediatas sobre las dinámicas de ingresos de los grupos humanos que participen de su desarrollo.

Asimismo, por las consecuencias indirectas que genera cualquier crecimiento económico de un grupo de habitantes, la aplicación efectiva del Programa también redundará en beneficio de la comunidad a la cual pertenecen los beneficiarios del referido programa.

Es dable destacar que la efectivización de este tipo de propuestas, desarrolladas a partir de la revalorización axiológica de la economía en función social, abren las puertas a nuevas formas de integración social, partiendo de un concepto tan caro a quienes hacemos de la justicia social un valor central para cualquier comunidad que se precie de organizada: el valor dignificatorio del trabajo.

Contestes con esta cosmovisión, esta H. Cámara de Diputados ve con beneplácito que, desde la más altas magistraturas del Poder Ejecutivo, se elija al distrito de Lanús para desplegar el Programa “El Trabajo Dignifica”. 
Asimismo, es de destacar que este emprendimiento hoy es posible porque, tanto desde el gobierno nacional, como así también desde el provincial, se ha fomentado el crecimiento de la economía de manera sostenible y, asimismo, se dan condiciones de eficiente administración en la utilización de los recursos públicos. 

Estas son razones suficientes para que, en nuestro carácter de representantes del Pueblo, declaremos de interés legislativo la implementación de dicho Programa en el distrito de Lanús.

Por los fundamentos expuestos, solicito el voto afirmativo del presente proyecto.
