

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el libro “Estadio Ciudad de La Plata – Miles de voluntades unidas para despertar un emblema”, cuyo autor es el Dr. Carlos A. Martínez.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad que se declare de Interés Legislativo el libro “Estadio Ciudad de La Plata – Miles de voluntades unidas para despertar un emblema”.

La obra refleja desde los antecedentes de la construcción del Estadio, su historia, el proyecto, el nacimiento de la Fundación Estadio Ciudad de La Plata, la financiación de la construcción del complejo, hasta la inauguración del Estadio, conteniendo asimismo un anexo documental que abarca la evolución normativa desde el ámbito provincial y municipal. 

La construcción del Estadio tiene su origen hace más de 50 años cuando las voluntades de miles de platenses, representadas a partir del deseo de dos grandes Instituciones de la ciudad capital, como ser Estudiantes y Gimnasia y Esgrima, se unieron y junto al esfuerzo del Ejecutivo Municipal pudieron concretar el anhelo de la ciudadanía.

Esta magnífica obra inaugurada en el año 2004 fue pensada no solo para el desarrollo de partidos de fútbol, sino también para su uso por parte de las organizaciones sociales, culturales y económicas de la ciudad de La Plata, lo cual indefectiblemente implicaría una oportunidad inmejorable de acrecentar el patrimonio de la capital bonaerense, expandir su potencial cultural y económico.

El proyecto tuvo entre sus finalidades rejerarquizar urbanísticamente a la capital provincial, dándole un perfil que se corresponda con el nuevo ciclo y con sus propias características de ciudad reconocida en el mundo por su trazado y su estilo de construcción.

La municipalidad de la plata ha contribuido desde su inicio y hasta la actualidad en la construcción del estadio, haciendo aportes de bienes de su propiedad mediante ordenanzas 8905 y 9246 y el aporte de fondos a partir del año 2002 (convenios y ordenanzas 9475 y 10081) con la finalidad de terminar y habilitar la mencionada obra para su uso por las Instituciones deportivas de la ciudad como asimismo para realizar en el mismo actividades culturales, en beneficio de toda la comunidad.
La construcción del Coloso se realizó en el marco del plan de jerarquización de la Capital bonaerense impulsado por la Municipalidad de La Plata y el entonces Gobernador de la Provincia, así  tuvieron origen entre otras obras la Catedral y el Estadio Ciudad de La Plata.

El libro cuyo autor es el Dr. Carlos Alberto Martínez refleja fielmente la evolución política, económica, social y cultural que conllevó la construcción del Estadio. 

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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