PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
 



Su preocupación por la falta de controles que evidencia el accidente ocurrido el día 12 de julio del corriente año sobre la Ruta Nacional Nº3, a la altura del denominado”Puente de Parish”, cercano a esa localidad, en el que un camión destinado a “carga general” que transportaba junto a otros elementos como yerba y bolsas de polietileno alrededor de 1.500 bolsas de sulfato ferroso y 133 bidones de 35 litros cada uno de peróxido de hidrógeno, derramó parte de su carga sobre el arroyo Azul y luego se incendió, produciendo una nube tóxica de origen desconocido en un primer momento.

 

Asimismo esta Cámara vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial  adopte las medidas necesarias a efectos de que, mediante el accionar de los organismos competentes, se extremen los recaudos a fin de controlar adecuadamente las cargas de los vehículos que circulan por las rutas nacionales, en lo que sea de su jurisdicción, y las provinciales, previniendo la posibilidad de desastres ecológicos muchas veces irreversibles. 

 
 
 
 
F U N D A M E N T O S 

 
El día 12 de julio del corriente año se produjo un accidente en la Ruta Nacional Nº 3, cayendo un camión a la vera del Arroyo Azul, bajo el denominado “Puente de Parish”, a aproximadamente 17 kms. de la localidad de Cacharí y unos 40kms. de la ciudad de Azul. El vehículo primero derramó parte de su carga líquida en el agua del arroyo y luego se incendió, produciendo una nube aparentemente tóxica de composición desconocida, que hizo temer en razón de la intensidad y dirección del viento la necesidad de evacuar la localidad de Cacharí.-

Luego se pudo comprobar que el camión, destinado a “carga general”, transportaba indebidamente 1.500 bolsas de sulfato ferroso y 133 bidones de 35 litros cada uno conteniendo peróxido de hidrógeno, conjuntamente con paquetes de yerba y bolsas de polietileno, entre otros elementos.

Es evidente y  alarmante el fracaso de los sistemas de control de cargas existentes en la rutas, tanto nacionales como provinciales, con los peligros inherentes que esto supone para los habitantes de las poblaciones cercanas a las rutas y para el medio ambiente en general.


Resulta imprescindible que nuestra provincia, a través de los organismos con jurisdicción y responsabilidad en un tema tan trascendente, adopte las medidas necesarias para prevenir desastres ecológicos y proteger la salud de sus habitantes.


Por todo lo expuesto es que se solicita la aprobación del presente proyecto.-

