PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA


Su preocupación y su más enérgico rechazo a los hechos de persecución, intimidación y presión a Docentes y Alumnos de la escuela de Bellas Artes “Carlos Morel” que depende de la Municipalidad de Quilmes.
FUNDAMENTOS


La Escuela de Bellas Artes “Carlos Morel” que funciona en Quilmes surge por iniciativa del entonces Concejal y Presidente de la Asociación de Cultura, Enrique Bicocchi. La propuesta se trató en la reunión del Honorable Consejo Deliberante presidido por el Concejal Enrique Dodero en la Sesión del 24 de Noviembre de 1942, durante la Intendencia del Dr. Manuel J. Cruz.


Su creación, inicialmente con orientación musical, tuvo la intención de llenar un vacío académico en una zona alejada de la Capital federal.


La actividad de la Escuela se inicia en 1943, en Pringles 735. Su nombre “Carlos Morel” es un homenaje al precursor de la artes en el país y vecino de Quilmes.


Actualmente está conformada por las siguientes carreras: Profesorado en Artes Visuales, en las disciplinas de Pintura, Grabado y Escultura, Profesorado de Música, en las especialidades Guitarra, Piano, Violín, Violonchelo, Flauta Traversa, Percusión; Profesorado de Danzas Tradicionales, Diseño Gráfico, Cerámica y Teatro; y varios cursos extracurriculares.


Cuenta con una matrícula total de 3200 alumnos y un plantel de 190 docentes.


Motivados por reivindicaciones salariales y edilicias, alumnos y docentes de esta Institución realizaron varias marchas a Plaza de Mayo y dentro del distrito solicitando a las autoridades la revisión de la Ordenanza Nº 10340/06, modificatoria de la 5433/85 que perjudica a los docentes recategorizándolos como empleados administrativos municipales, afectando su salario y antigüedad.


Esta nueva ordenanza deja explícito que queda a potestad del Poder Ejecutivo Municipal realizar una equiparación salarial de los docentes municipales en conjunción con los aumentos otorgados a los docentes que dependen de la Dirección General de Cultura y Educación de la provincia de Buenos Aires


Por otro lado, una decisión inconsulta como es el cambio de edificio generó en el alumnado protestas y descontento, llevando a los mismos a tomar el edificio actual.


Esta situación motivó que el intendente municipal Sergio Villordo tomara represalias contra dos de los preceptores, enviándolos a desempeñar funciones en el Polideportivo de Quilmes y sin tareas asignadas, además de difundir a través de los medidos de comunicación oficialistas que docentes de la Institución cobraban abultados salarios, hecho falaz desde los montos, además de violatorio de la intimidad de los mencionados.

También por orden del intendente y a través de los letrados, se presentaron denuncias penales contra la directora de la institución y contra alumnos, afortunadamente desestimadas por los jueces de turno, y se pidieron las fichas de los estudiantes, motivos que lograron el cometido de sembrar el miedo en el plantel docente, el alumnado y sus padres.


Al mismo tiempo, aparecieron volantes sin firmas en los que acusaban a los estudiantes de la Escuela Morel de delincuentes, drogadictos y alcohólicos, y no tardaron en abundar las amenazas telefónicas a docentes y alumnos, invitándolos a abandonar la lucha porque de lo contrario sufrirían las consecuencias.


En la provincia de Buenos Aires está en marcha un proceso de consulta para modificar la ley de Educación no sólo a nivel Nacional, sino también Provincial. El sistema educativo actual, según la propia versión del Ejecutivo Nacional, se encuentra desarticulado, fragmentado, etc rigen veinticuatro sistemas educativos que en muchos distritos se complementan con subsistemas municipales.


Esta es la situación, entre otros del distrito de Quilmes donde en su momento se crearon servicios educativos municipales para hacer frente a las demandas que las jurisdicciones provinciales no podían sustentar.


Las medidas tomadas por el Poder Ejecutivo Municipal a través de la ordenanza mencionada le da la espalda al nuevo contexto nacional donde se plantea “barajar y dar de nuevo en Educación”.


Por las razones expuestas se solicita a los señores legisladores acompañen la presente iniciativa.

