PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su repudio y rechazo al proyecto que avanza en el Congreso estadounidense, y que exhorta al Presidente Bush  a instruir al representante de EEUU ante la OEA, a que presione políticamente a los países que conforman la Triple Frontera (Argentina, Brasil, Paraguay), para formar un grupo de tareas que combata el terrorismo islámico en la región.

FUNDAMENTOS

El día 14 del corriente mes, la Cámara de Representantes estadounidenses aprobó y giró al Senado una resolución que insta al presidente George W. Bush a pedirle a la O.E.A., a través de su representante John Maisto, la creación de una fuerza de tareas antiterroristas para actuar en la Triple Frontera entre Argentina, Brasil y Paraguay.

Dicha resolución propuesta por la Diputada Republicana por Florida Iliana Ros Lehtinen y copatrocinada por Tomas Lantos, entre otros, no hace más que agravar la presión política que el país del norte ejerce sobre la región luego del 11 de Septiembre de 2001. De esta manera se sigue legitimando la soberanía que cada Estado tiene en asuntos de seguridad interior. 

Ya que desde 2001 la Triple Frontera está abarrotada de agentes de la Cia, porque existe una comisión integrada por Argentina, Brasil, Paraguay y E.E.U.U. (llamada el “3 más 1”) que se encarga del tema del lavado de dinero que supuestamente se utiliza para financiar al fundamentalismo islámico, por lo cual ya actúan sobre nuestro territorio.

Además en su segundo punto el proyecto, que se convertirá en Ley cuando el Senado lo apruebe en los próximos días, pide que los países miembros de la O.E.A. califiquen de terroristas a ciertas organizaciones, dentro de las cuales está Hamas, partido político que gobierna democráticamente en Palestina volviendo a presionar sobre la autodeterminación política que tienen los Estados. 

En síntesis, esta propuesta deja ver la política de coerción que ciertos sectores que representan a la derecha mas recalcitrante estadounidense, pretenden tener con Latinoamérica. Es decir, en lugar de generar instancias diplomáticas de dialogo y consenso nos “instan” o “exhortan” a que tomemos tales o cuales medidas presionándonos. Invadiendo Irak, bombardeando El Líbano, ocupando Colombia.

Igualmente este malestar provocado por esta propuesta, que se dejó ver  tambien por el embajador brasileño en Washington, no nos deslinda de fijar postura frente a la irracionalidad del terrorismo. Pero se aclara que este se puede dar en los sentidos igual que el fundamentalismo, dentro o fuera de los estados, es decir, patrocinado por los gobiernos o no.

En el mismo sentido creemos que la guerra o las acciones militares preventivas no hacen mas que dislocar a los principios democráticos convirtiéndolos en regímenes autoritarios.

Es por lo antes expuesto que solicitamos nos acompañen con su voto afirmativo.

El día 14 del corriente mes, la Cámara de Representantes estadounidense, aprobó y giró al Senado una resolución que insta al Presidente George W. Bush, a pedirle a la OEA a través de su representante, John Maisto, la creación de una fuerza de tareas antiterrorista americana para actuar en la Triple Frontera entre Argentina, Brasil y Paraguay. 

