PROYECTO DE DECLARACIÓN.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su profunda alegría por la incorporación plena de Venezuela al Mercado Común del Sur (MERCOSUR).

FUNDAMENTOS

Desde el pasado 4 de Julio, la Republica Bolivariana de Venezuela es miembro pleno del MERCOSUR. Sumándose así al Bloque que integran Argentina, Brasil, Uruguay y Paraguay.

Sucedió en el marco de la cumbre extraordinaria de presidentes del bloque que se realizó en el Complejo Cultural Teresa Carreño de la ciudad de Caracas, y en la cual firmaron el acta e hicieron un discurso los presidentes de los cinco países ahora integrantes.

El ingreso de Venezuela al MERCOSUR – era miembro asociado desde 2004 – supone la adhesión de dicho país a los tratados claves del bloque, como el fundacional de Asunción o el de Ouro Preto; la aceptación de Caracas de las normas existentes y la adecuación de otras; y la fijación de un cronograma para que la anexión funcione a pleno y se alcance el libre comercio entre Venezuela y los otros países.

Esta nueva incorporación supone la sumatoria de 26 millones de personas y el ingreso de una economía en crecimiento que ostenta, además, un activo preciado: ser la mayor fuente energética del continente. 

Desde lo político, es el camino al viejo sueño de la Unidad Sudamericana. Sueño que acunaron Artigas, Bolívar, San Martín y otros muchos.

Hoy la acción decidida de los mandatarios hace de este anhelo una realidad.

Viva Uruguay,

Viva Paraguay,

Viva Brasil,

Viva Argentina,

Viva Venezuela,

¡Viva el MERCOSUR!

Envíese el presente proyecto a la Cancillería y remítanse copias a los gobiernos de los cinco países integrantes del Bloque.

