PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del  Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos,  disponga la continuidad y  ejecución de los trabajos de limpieza y reacondicionamiento del Río Sauce Grande, en el tramo que se extiende desde proximidades del camino de acceso a la localidad de Pehuen Co, hasta su encuentro con la Ruta  Nacional N° 3.- 

FUNDAMENTOS
El presente Proyecto de Declaración tiene por finalidad que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del Ministerio de Infraestructura Vivienda y Servicios Públicos, disponga a través de  la Dirección de Saneamiento y Obras Hidráulicas, que el citado organismo  instrumenten los mecanismos necesarios para que se lleve a cabo el reacondicionamiento y limpieza del cauce del Río Sauce Grande y sus respectivas márgenes, entre el punto de conclusión de la Primera Etapa, ubicado en al camino de acceso a “La Isla”, hasta el Puente Carretero de la Ruta Nacional N° 3, aguas arriba.

Tal requerimiento consiste en el mejoramiento de la sección hidráulica existente, sin modificación de las pendientes longitudinales, permitiendo así circunscribir adecuadamente los escurrimientos de mayor magnitud a los actuales.

El Río Sauce Grande, situado al Sur de la Provincia de Buenos Aires, tiene sus nacientes en el flanco oriental del cordón de Ventania, desarrollando una dirección Nor Noroeste – Sud Sudeste en su cuenca alta y media, rotando en su cuenca baja a una dirección Oeste Noroeste – Este Sudeste.

En su recorrido responde a la tipología característica del río de llanura, con su cauce serpenteante de médanos, mínimas pendientes, velocidad de escurrimiento lenta y baja erosión, lo que se evidencia en la escasa profundidad del curso que provoca notorias deficiencias en su funcionamiento.

Ello resulta relevante al momento de considerar que constituye la descarga natural del Dique Paso de las Piedras, por lo que ante la necesidad de evacuación por crecidas, de mantenerse la actual situación del cauce, se reiterarían anegamientos en una basta área productiva y caminos vecinales que imposibilitaría el transporte de la producción agropecuaria de la cuenca.

Es de destacar que entre los años 1999 y 2000 se llevó a cabo el reacondicionamiento del tramo comprendido entre la Laguna Sauce Grande hasta su desembocadura en el Mar Atlántico y más recientemente, un tramo de ocho kilómetros hacia aguas arriba de dicho espejo.

En virtud de todo lo manifestado se evidencia la necesidad de avanzar en nuevas etapas, en el tramo indicado en la presente Declaración, que abarca una longitud aproximada de veinte Kilómetros.

Asimismo vale hacer referencia a lo apropiado del momento para su ejecución dado que actualmente, por la escasez de lluvias en la región, el bajo caudal facilitaría enormemente la realización de los trabajos.

Por todo lo expuesto es que solicito a los Sres. Diputados, me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Declaración.-

