PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su gran preocupación por la creciente erosión de las playas y médanos a lo largo de toda la costa atlántica de nuestra provincia, destacándose las localidades de Las Toninas, Santa Clara del Mar y Quequén; y solicita al Poder Ejecutivo, por intermedio de los organismos correspondientes, la urgente aplicación de un Plan Provincial de Manejo Costero que de solución a tal grave problemática.

FUNDAMENTOS


La grave situación de la erosión de las playas y médanos a lo largo de toda nuestra costa atlántica es una problemática que lleva varias décadas y diferentes causas.


Los diferentes cambios climáticos producidos por el efecto invernadero han producido un importante incremento en los océanos provocando mareas mas altas y erosiones costeras muy importantes en todo el mundo, pero esta no es el única causa.


Nuestra provincia cuenta con cientos de kilómetros de costas sobre el Mar Argentino, en éstas, están situados varios municipios. Estos municipios vienen realizando, desde hace décadas, diferentes obras de infraestructura provocando destrucción de la cadena de médanos, barrera natural del mar.


Cada municipio permitió la construcción de viviendas, balnearios y otras edificaciones, como así también la eliminación de médanos para que el mar se pueda ver desde las calles costaneras ó permitiera la construcción de las mismas.

La falta de una política provincial que controle el manejo conjunto de nuestras costas, permitió que cada municipio realizara a su libre interpretación, obras que perjudicaron y perjudican a sus habitantes y a los municipios vecinos.

Es indispensable implementar un urgente Plan Provincial de Manejo Costero, que con la intervención del Poder Ejecutivo Nacional, Provincial y los municipios, se lleven a cabo las obras de infraestructura necesarias para la recuperación de la cadena de médanos, como así también una política provincial que regule el manejo indiscriminado de los municipios sobre las costas.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.  

