PROYECTO DE DECLARACIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires


DECLARA

Su beneplácito por la carta enviada por el Presidente de la Nación, Dr. Néstor Kirchner al presidente de Cuba, Fidel Castro para que autorice la salida de ese Hermano País de la doctora Hilda Molina y su anciana madre y posibilite así el reencuentro con su hijo y sus nietos en la Argentina.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

Desde 1994, la doctora Hilda Molina intenta sin éxito viajar con su madre a la Argentina y conocer a sus nietos de 5 y 11 años respectivamente. 
Hasta el momento no ha podido y al decir de sus propias palabras está “retenida de rehén” en Cuba debido a que es “una importante científica y su cerebro es patrimonio del estado”. 

En reiteradas oportunidades, la doctora Molina ha expuesto los tres propósitos legítimos y humanitarios por los cuales necesita viajar a la Argentina: "Visitar a sus queridos hijo y nuera; conocer a sus maravillosos nietos, y someterse, su madre y ella misma, a los tratamientos médicos que requieren con urgencia". 

Después del accidente que sufrió la madre de Molina, el embajador argentino en la Hermana república de Cuba, Darío Alessandro, debió realizar gestiones humanitarias, de modo que fuera atendida en el hospital escuela Calisto García de La Habana, en donde le fueron tomadas radiografías y le enyesaron el brazo. 

La madre no puede permanecer en las condiciones de salud que tiene en Cuba. Es cardiópata y asmática, está casi ciega por cataratas y tiene problemas renales y digestivos y en los últimos meses ha bajado abruptamente de peso. 

A su vez, Molina ha denunciado intimidaciones de diverso tipo como golpes en la puerta y los vidrios de su casa que no hacen más que aumentarles la sensación de inseguridad que agravar más el cuadro de la Doctora y su madre. 
El asalto a la vivienda coincidió con la condena de varios gobiernos a la represión de disidentes cubanos; y lo mismo sucedió tiempo atrás tras la visita de diplomáticos europeos interesados en estar al tanto los pormenores de su caso. 

El hijo de la doctora Molina, Roberto Quiñones Molina, quien también es neurocirujano y que reside en nuestro país hace varios años ha solicitado reiteradas veces que la dejen salir de Cuba para ser atendida en Argentina, pero el gobierno cubano les niega a las dos ancianas una y otra vez los Derechos Humanos inalienables consagrados en la declaración Universal de los Derechos del Hombre y la Declaración Universal de los Derechos del Niño al negarle el derecho a los nietos de la doctora, que residen en Argentina, a conocer a su abuela.
La Declaración Universal de los Derechos Humanos fue Aprobada y proclamada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 10 de diciembre de 1948 y expresa que “toda persona tiene todos los derechos y libertades proclamados en esta Declaración, sin distinción alguna de raza, color, sexo, idioma, religión, opinión política o de cualquier otra índole, origen nacional o social, posición económica, nacimiento o cualquier otra condición” (art. 2); también declara que “nadie será sometido a torturas ni a penas o tratos crueles, inhumanos o degradantes” (art. 5); y que “toda persona tiene derecho a circular libremente y a elegir su residencia en el territorio de un Estado y derecho a salir de cualquier país, incluso del propio, y a regresar a su país” (art.13).
Ante este dramático cuadro el presidente de la Nación, doctor Néstor Kirchner envió una carta a Fidel Castro donde le reclama que facilite el reencuentro de la doctora Hilda Molina con su hijo y sus nietos en la Argentina y fue entregada al embajador cubano Felipe Pérez Roque durante la cumbre del Mercosur que se realizó en Córdoba.

Este esfuerzo del Presidente a favor de la reunificación de la familia Molina, algo hasta ahora vedado por un Régimen que niega los derechos de esta familia es una actitud digna de ser resaltada.
Por este motivo Por todo lo aquí expuesto, es que solicitamos la pronta aprobación de este Proyecto.

