PROYECTO DE DECLARACION
La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Su beneplácito, por la implementación,  por parte del Instituto de Loterías  y Casinos de la provincia de Buenos Aires, del programa Prevención y Asistencia al Juego Compulsivo, con fecha inicial de funcionamiento el 09 de septiembre de 2005.-

FUNDAMENTOS:
Dentro del la orbita de la psiquiatría, hace poco mas de cien años,  Kraepelin describió la “manía del juego”. Pero recién fue reconocida como una entidad nosológica en 1980 por la American Psychiatric Asociatión (APA) que la introdujo en el DESEM-III con la denominación de “juego patológico”.

La Organización Mundial de la Salud la incluyo en 1992 en una categoría diagnostica dentro de los trastornos de los hábitos y del control de los impulsos.

El juego patológico es un trastorno de la personalidad, respecto del control de los impulsos, con un comportamiento disfuncional en relación al juego, que afecta la vida personal, la relación familiar, y profesional de manera persistente y recurrente de aquellos que la padecen...
En el juego compulsivo hay una progresión en la frecuencia del juego, la cantidad apostada, la obsesión por el juego y la obtención del dinero con el cual jugar.

A diferencia de la drogodependencia, en el juego compulsivo no existe una sustancia externa que produzca un daño a nivel orgánico, ello hace que muchos sectores de la población todavía no la consideren como una enfermedad.

El juego compulsivo debe distinguirse del juego social.
El jugador compulsivo se caracteriza por los siguientes comportamientos: 

· Obsesión por jugar y  conseguir dinero para seguir jugando.

· Necesidad de aumentar la magnitud o frecuencia de la apuesta para conseguir la excitación deseada.-
· Intranquilidad e irritabilidad cuando no juega.

· Pérdida repetida de dinero en el juego y regreso al día siguiente.

 Todo lo anteriormente mencionado, pone en evidencia  la alta necesidad que implica el tratamiento de esta patología, la cual se intenta paliar mediante la implementación por parte del Instituto Provincial de Loterías y Casinos, del Centro de Prevención y Asistencia al Juego Compulsivo.

  El programa se desarrolla en centros creados a tal fin, con una estructura edilicia independiente, y un equipo profesional interdisciplinario. En la primera etapa se crearon centros de atención integral en las ciudades de Vicente López,  Mar del Plata, Tandil y La Plata.
  El tratamiento de las personas tratadas en el centro mencionado, incluye aspectos médicos, psicológicos y sociales.

  En la primer etapa de tratamiento que se concreta a través  de la primer entrevista, donde se le realiza un diagnostico situacional, teniendo en cuenta aspectos individuales, familiares y sociales. Es un espacio que permite incrementar la motivación de los pacientes para realizar el tratamiento, y seleccionar estrategias de intervención y planificación para el proceso terapéutico.
Estos primeros encuentros son el eje sobre el cual basculan las restantes medidas de evaluación con que serán tratados los pacientes.-
 Posteriormente se le aplica un tratamiento integral, donde concurre el jugador compulsivo  y los familiares.- 

  A solamente dos meses de su entrada en funcionamiento, los centros registraron 108 pacientes en tratamiento. 
 El número de personas que padecen ésta patología ha ido creciendo, y la preocupación social es muy fuerte, por dicho motivo, solicito a mis compañeros diputados, acompañen la presente declaración.-
