P R O Y E C T O        D E     D E C L A R A C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

D  E  C  L  A  R  A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial al   “Encuentro Rotaractiano Argentino Uruguayo y Paraguayo” (ERAUP) a realizarse  entre los días  14 al 20 de enero de 2007 en la ciudad de Bahía Blanca. 

F U N D A M E N T O S


El denominado ERAUP (Encuentro Rotaractiano Argentino Uruguayo y Paraguayo) se realiza año a año con el objetivo de brindar capacitación  a mas de cuatrocientos jóvenes provenientes de los tres países intervinientes.


En esta oportunidad la anfitriona será la ciudad bonaerense de Bahía Blanca, a través del Rotaract Club local.


El Rotaract Club es una organización internacional de clubes de servicio para hombres y mujeres entre 18 y 30 años avalado por Rotary Internacional.


El objetivo de Rotaract es formar dirigentes y ciudadanos responsables mediante servicios en beneficio de la comunidad, fomentar la causa de la comprensión y la paz internacional y promover el reconocimiento y la aceptación de las altas normas de ética como cualidad directiva y como responsabilidad en el ejercicio de la ocupación.


En este encuentro, que se llevará a cabo entre los días 14 y 20 de enero del 2007, los asistentes tendrán 32 horas reloj, donde se les enseñará Trabajo en equipo, liderazgo, creatividad, planificación, gestión de organizaciones sociales, etc.


Nos complace brindar nuestro apoyo institucional desde la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires a acontecimientos como el presente en donde  a los jóvenes se les brinda un espacio de creatividad con conciencia social.

 
Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Legisladores que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

