P R O Y E C T O      D E     D E C L A R A C I O N
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial al proyecto pedagógico “Tender Los Hilos” que se desarrolla en el ámbito de la ciudad de Bahía Blanca.-

F U N D A M E N T OS

Tender los Hilos es un proyecto pedagógico que busca promover valores desde la creación literaria, imaginación y socialización, a través de la interacción del niño desde su temprana edad, creando historias con personajes de la ficción infantil asociados con los roles que ejercen las personas en la sociedad.

La presente  es una iniciativa de Big Six, una empresa Bahiense creada en 1997 y dedicada a la gastronomía,  bajo la Dirección y creación de la profesora Maria del Carmen Formichella.

Este proyecto tiene por objetivo utilizar los aspectos más convocantes de los Bixidinos –personajes- lo cual través de un juego de imaginación, creación, comprensión y aprendizaje, llevaría un mensaje motivador  a los educandos: “LA CREACION CONJUNTA NOS ENRIQUECE A TODOS”


Se trata de valorizar tanto el “fin” como el “medio”, atento que, mas allá de tener como objetivo estimular y promover valores, es necesario rescatar medios culturalmente validos que actúen de canales, en este caso, la creación literaria.

“Tender los Hilos” intenta promover el proceso creativo en los niños a partir de la idea de que, lo que cada miembro de una institución piensa y comparte con otros, da como resultado un intercambio. Dicho encuentro moviliza y provoca interrogantes, acciones o respuestas que promueven al compromiso.  Si esta situación se da en un marco de RESPETO, ACEPTACION Y VALORACION, la realidad educativa se ve enriquecida por el aporte de cada uno de sus miembros, y la calidad de la educación comienza a tener fundamentos concretos y reales desde la propia vida.

A partir de este proyecto se convoca a los cursos del primer ciclo de la EPB e institutos educativos, quienes bajo la dirección del docente a cargo, trabajaran en red, dando por resultado una obra literaria por curso.

El disparador de dicha creación tendrá como escenario al “Valle de los Bixidinos” y como personajes a los “Bixidinos”.

Luego de la realización de las obras literarias se programará una fecha de presentación para cada curso, de la forma en que decidan exponerlas (dramatización, lectura, etc.).  En este acto participarán todos los involucrados y serán también convocadas las familias.

Una vez finalizadas todas las presentaciones, la profesora Formichella será la encargada de enlazar todas las historias dando vida a un texto en común, que mas allá de mostrar las obras de todos, cumplirá el objetivo implícito del mensaje: “La creación compartida nos enriquece a todos”.

Cabe destacar que este proyecto cuenta con el aval de la Dirección General de Cultura y educación de la provincia de Buenos Aires Consejo del Escolar de Bahía Blanca y el Instituto Cultural de la Municipalidad de Bahía Blanca.  También adhiere el Diario Clarín, quien tendrá a cargo la impresión del material que se entregara en forma gratuita a cada uno de los miembros de la comunidad educativa involucrada y otorgará una biblioteca a cada una de las escuelas participantes.


Emprendimientos como el presente nos invitan a reflexionar acerca del apoyo institucional que debemos brindar desde el Estado provincial.


La cultura, su difusión y fundamentalmente la motivación a una actitud creativa de nuestros niños y jóvenes debe constituir una prioridad en las políticas públicas de nuestros días.


Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Legisladores que nos acompañen con  la aprobación de la presente iniciativa. 

