PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación, resuelva a la mayor brevedad los recursos y reclamos presentados por los docentes de los diferentes Establecimientos Educativos de la Provincia, en relación a la reclasificación de desfavorabilidad de los mismos,  por aplicación de la resolución 2.507/02.

F U N D A M E N T O S 

    
En el año  2002 por aplicación de la Ley Nº 12.867 y en el marco de la emergencia económica, la Dirección General de Cultura y Educación dictó la resolución Nº 2.507/02, por medio de la cual realizó una recategorización de los Establecimientos Educativos de la Provincia respecto a su ruralidad, lo que implicó para muchas Escuelas la quita o rebaja de la bonificación por desfavorabilidad  que percibían  sus docentes.

    
La implementación de la norma precitada, trajo aparejado innumerables recursos y reclamos que se vienen presentando hasta la actualidad y que en la mayoría de los casos no son resueltos por el Organismo Administrador.

    
Si bien la Dirección General de Cultura y Educación durante el tiempo transcurrido ha devuelto la desfavorabilidad a algunos establecimientos, otros con necesidades realmente importantes, ubicados en zonas muy desfavorables y alejadas de los centros urbanos, con carencias de medios de transporte y con sus calles frecuentemente anegadas por las lluvias o afectadas por inundaciones periódicas, siguen esperando una resolución.


Es necesario dar respuesta oportuna a las presentaciones efectuadas, aun cuando en algún caso puntual la resolución deba ser negativa con fundados argumentos, por cuanto es deber del Estado a través de sus respectivos organismos contestar en un término prudencial los requerimientos formalmente presentados, sobre todo cuando como en este caso se encuentran afectados derechos de un número apreciable de docentes.

    Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto de declaración.

