PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial lleve a cabo, a la mayor brevedad, un relevamiento general del estado del canal de excedentes hídricos ubicado en el Distrito de Rivadavia, desde su inicio en el Partido de General Villegas hasta La Dulce – Vidamia – Cuero de Zorro, a fin de tomar las prevenciones necesarias para evitar cualquier complicación hídrica en el futuro.

Asimismo, se solicita el desmalezamiento y limpieza del citado canal como así también el relleno de los terraplenes; el retiro de los embancamientos  y la optimización del alcantarillado para un mejor escurrimiento de los excedentes hídricos en el mencionado Distrito.

F U N D A M E N T O S




La Provincia de Buenos Aires y, fundamentalmente, el noroeste, fue durante varias décadas afectado por el flagelo de las inundaciones que, además de dejar fuera del ciclo productivo a vastas zonas rurales, también dañó seriamente los cascos urbanos y generó el corte de las principales vías de comunicación.



Trenque Lauquen, General Villegas, Rivadavia, Pehuajó y Carlos Tejedor, fueron algunos de los tantos Distritos que durante años tuvieron que convivir con las inundaciones, lo que obligó al Estado provincial a que se lleven a cabo obras estructurales para mitigar los efectos de esta verdadera catástrofe.



El canal del Río V, en el tramo comprendido entre el Distrito de General Villegas hasta La Dulce –Vidamia - Cuero de Zorro, requiere de trabajos en materia de limpieza y mantenimiento que permitan lograr un apto y rápido escurrimiento hídrico.



Las condiciones climáticas que se han dado en los últimos años indican que a partir de este momento resulta aconsejable llevar a cabo la tarea de desmalezamiento y limpieza, como asimismo arreglar y profundizar el canal ante eventuales ciclos como los vividos en el pasado.



Es importante señalar que durante el año 2004 el Consorcio Canalero del Noroeste Bonaerense se expidió al respecto, solicitando a la Dirección Provincial de Saneamiento y Obras Hidráulicas que se  realicen los trabajos requeridos.



Además de ello, el Concejo Deliberante de Rivadavia, en varias oportunidades, ha solicitado al Poder Ejecutivo provincial de igual forma que el CODENOBA que en la reunión del mes de mayo de este año se ha sumado expresamente a través de una Declaración, peticionando a las máximas autoridades del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos la ejecución de los trabajos de obras necesarios.



Recientemente, el Concejo Deliberante de Rivadavia, a través de la Resolución Nº 23, del 21 de julio de 2006, reiteró la solicitud a la Dirección Provincial de Saneamiento y Obras Hidráulicas para que se efectúe un relevamiento general del estado en que se encuentra dicho canal en el Distrito de Rivadavia, como una forma de prevenir consecuencias mayores que se puedan producir ante la repetición de los fenómenos climáticos como los vividos hace poco tiempo atrás.



Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente Declaración.-
