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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Artículo 1º - Que vería con agrado que la Provincia de Buenos Aires, a través de su Poder Ejecutivo, declare de Interés Provincial, el estudio, desarrollo y puesta en marcha de un Programa de Aprovechamiento de las Energías Alternativas, en especial la energía solar o fotovoltaica, fijando para ello un Fondo Básico destinado a solventar los gastos que se originen en proyectos elaborados por entidades científicas, escuelas, municipios, ministerios u ONG, que muestren la factibilidad de su desarrollo. Para ello se debería invitar a participar de este emprendimiento a toda la sociedad en su conjunto, entendiendo que la problemática abarca a la población en su conjunto y no es patrimonio de un solo sector.

Artículo 2º - Que manifiesta también su interés en que se conforme una comisión de la que deberán tomar parte los Cuerpos Legislativos provinciales y municipales, a los efectos de elaborar la legislación adecuada para prever la puesta en marcha de estos sistemas alternativos dentro del actual contexto de provisión energética, consultando para ello a todos aquellos que pudieran estar interesados o ser parte de esta situación.

FUNDAMENTOS

 VISTO

La crítica situación por la que atraviesa el mundo respecto de la utilización de combustibles fósiles para la producción de energía eléctrica;

Que esa dificultad se manifiesta ya en restricciones para el consumo en diferentes áreas vitales para el desarrollo de la actividad del país y, en particular, en la provincia de Buenos Aires;

Que es de conocimiento internacional la existencia de reservas de petróleo para un limitado margen de tiempo y 

CONSIDERANDO

Que ya muchos países han demostrado la importancia del aprovechamiento de las energías alternativas como camino propicio para atención de la demanda que habrá de registrarse en el futuro cercano:

Que esas energías alternativas, renovables, son generadas por el elemento que existe en nuestra provincia, tales como e Sol, el viento y las mareas, por mencionar sólo algunas de ellas;

Que se registran ya algunos antecedentes de utilización de esas energías en proyectos reducidos pero que han logrado importantes avances en cuanto a su implementación y beneficios;

Que existe en nuestra Provincia la infraestructura humana y material capaz de avanzas en  la investigación de nuevas formas de aprovechamiento de esas energías alternativas;

Que es necesario incentivar la creatividad de nuestros jóvenes, con el asesoramiento de aquellos que han demostrado su existencia en estos temas, abriendo las puertas a capacitación, base del desarrollo futuro en todos los niveles;

Que es necesario pensar en el futuro mediato como forma como una forma de asegurar el futuro inmediato proporcionando las herramientas que posibiliten el acceso de esas tecnologías a la mayor cantidad posible de habitantes;

Que no es descabellado pensar, asimismo, en la conjunción de niveles oficiales y privados en la búsqueda de soluciones comunes a los problemas que ambos sectores deben enfrentar en este rumbo teniendo en cuenta la inacción de ambos durante los últimos años, hecho que ha dejado al país a la zaga de otros que han demostrado su interés en el desarrollo de este tipo de energías;

Que la utilización de este tipo de energías contribuirá asimismo a disminuir el efecto invernadero mediante una sustancial reducción de los gases que lo provocan;

Que ya se comienza a advertir la dependencia de nuestro país en la provisión de petróleo y gas natural, con subas que pueden a impactar seriamente en nuestra economía;

Que en el caso especifico de la energía solar se registran importantes avances en países como Alemania, España y Holanda, con instalaciones capaces de generar mas de 800 MV fotovoltaicos. Otro ejemplo que tenemos en la utilización de celdas solares en las escuelas cubanas y, sin irnos tan lejos en centenares de viviendas de nuestros campos que ya lo han adoptado.

Que en el caso de la energía eólica es posible advertir su crecimiento en otras zonas de nuestro país y aún en diversas regiones de esta Provincia, mostrando claramente las ventajas del sistema;

Que, adicionalmente, se generará un importante mercado laboral tanto en la investigación, como en la fabricación, instalación y mantenimiento de los sistemas.
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