

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
      Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Concurso Literario y de Manchas “Hacia una cultura emprendedora”, organizado por la Cámara de Comercio e Industria de La Plata en el marco de los festejos por el Día de la Industria que se conmemora todos los 2 de septiembre.    
FUNDAMENTOS
La presente iniciativa tiene como finalidad que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Concurso Literario y de Manchas “Hacia una cultura emprendedora”, que convoca a participar a los alumnos de todas las escuelas primarias de la ciudad de La Plata, en el marco de la conmemoración del Día de la Industria.
Dicho concurso se dividirá en dos especialidades como son de manchas y literario.  El concurso de manchas tendrá como temática central “la industria” vista desde el entendimiento e imaginación del alumno. El concurso literario tiene como propósito estimular la imaginación del alumno, proponiendo la invención de una  industria real o ficticia. 
Las especialidades mencionadas estarán divididas en  cuatro categorías que abarca todo el ciclo primario: la categoría 1ª comprende primer y segundo grado, la categoría 2ª tercer y cuarto grado, la categoría 3ª quinto, sexto y séptimo grado y  la categoría 4ª alcanza a octavo y noveno.
En el concurso de Manchas se evaluará fundamentalmente cuatro ítems: tema elegido, composición los trabajos, técnica utilizada y tratamiento del color.

 La especialidad Literaria pretende estimular en los alumnos la creación de un emprendimiento nuevo o existente modificado, que exprese  la vocación  industrial de una fábrica o algún otro tipo de emprendimiento no tradicional y rescate  aquella cultura de espíritu emprendedor  del ser humano. La evaluación que realizarán los jurados será los siguientes aspectos: Idea, síntesis del texto, redacción, recursos humanos del emprendimiento. 
Las obras que queden preseleccionadas por cada escuela serán entregadas en la Cámara de Comercio e Industria de La Plata, las que serán exhibidas y analizadas por un jurado que determinará cuales son los trabajos ganadores premiándolos con un reconocimiento a su labor.  
 En ambas especialidades los jurados estarán compuesto por tres  integrantes. En el concurso de manchas los dos jurados serán docentes y plásticos de arte de la Escuela Superior de Bellas Artes y el tercer jurado será un director de la Cámara de  Comercio e Industria. El jurado del concurso de literatura estará compuesto por dos escritores reconocidos que hayan publicado libros de literatura infantil. El tercer jurado será un director de la cámara de Comercio e Industria. El jurado por la cámara de comercio e industria será el presidente de la comisión de jurados.
Los premiosa entregar consistirán en 200 litros de pintura para la escuela, pergaminos, útiles de dibujo, libros y una distinción para la escuela premiada.
          La industria es uno de los más potentes motores de la economía mundial, y factor preponderante en el desarrollo de la humanidad en los últimos siglos. En la Argentina, la industria nacional tiene también su larga historia; por ello el día 2 de septiembre de cada año se conmemora su nacimiento.

El 2 de septiembre de 1587 fue una fecha de gran trascendencia para la industria argentina. A menos de un siglo de la llegada de los europeos a América, y aún en un entorno de economía todavía artesanal, precapitalista y bastante básica, aquellos primeros argentinos por adopción tuvieron la visión, el coraje y sobre todo la voluntad de generar una producción que excediera su propio consumo y el de su mercado interno, para lograr la exportación de sus manufacturas.

Así fue que en aquella memorable jornada partió del Puerto de Buenos Aires la nave San Antonio, rumbo al Brasil, llevando a bordo el primer embarque para exportación de nuestra historia, que dio nacimiento también a la Aduana y constaba fundamentalmente de productos textiles: frazadas; lienzos, lana; cordobanes; costales; sobrecamas; sombreros.

No fue fácil dar este primer paso. Las normas restrictivas del comercio hispano no eran sencillas de superar, y las dificultades que imponían las largas distancias hacían de cada empresa una gesta dificilísima, pues los obrajes, telares y diversos parajes de producción textil se encontraban fundamentalmente en Tucumán y Santiago del Estero, donde se cultivaba el algodón, y los traslados hacia el puerto de Buenos Aires eran complicados y costosos.

Sin embargo, aquellos primeros pobladores tuvieron la pujanza necesaria para, desde un primer momento y superada la etapa inicial de subsistencia, pensar en las bondades de una economía autosuficiente y en poder abrir nuevos mercados con los excedentes de sus manufacturas. Cuando en 1556 se introdujo el algodón en el centro de nuestro país, y gracias al valor artesanal agregado se constituyó como base del comercio y la economía de la región (las rústicas fibras de chaguar fueron reemplazadas por telas de algodón), aquella mentalidad emprendedora fue vital para gestar la industria nacional, de cara al mundo.

Siglos después, en un país que llegó a ser considerado «el granero del mundo» por su capacidad de producción agrícola, la industria nacional sigue generando trabajo, justicia y seguridad, pues la enorme cantidad de pequeñas y medianas empresas son las mayores creadoras de mano de obra en el país. Sin embargo, su capacidad se ha ido alejando paulatinamente de su verdadero potencial, a la espera de una nueva generación de argentinos pujantes, emprendedores, capaces y honestos, que logren emular a aquellos primeros luchadores que se sobrepusieron a infinitas dificultades para abrir a los ojos del mundo nuestra capacidad productiva.

  Precisamente a esto se dirige el mentado concurso, cuya finalidad es generar conciencia en la nuevas generaciones introduciendo al niño acerca de lo que significa ser un emprendedor, de modo que logre generarle curiosidad acerca de lo que es una empresa, la actividad industrial, comercial y el trabajo.

El objetivo principal de esta iniciativa es instalar nuevamente en el seno de las familias el significado de la cultura del trabajo, la cual se ha visto degradada en las últimas décadas debido a varios factores. A través de la presente organización se pretende generar en el niño la idea de “trabajo digno” ya que producir no puede solo relacionarse a satisfacer un estándar de vida, sino que debe ser factor de evolución social por medio del cual el ser humano se realiza a nivel individual y colectivo, desarrollándose social y culturalmente.

  Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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