PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA 

DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E




Declarar de interés legislativo el proyecto elaborado por la Dirección Nacional de Programas y Proyectos Especiales de la Secretaría de Ciencia, Tecnología e Innovación productiva (SECYT) - Programa de Salud para la conformación de una RED nacional y seis redes regionales de laboratorios estatales productores de medicamentos y su articulación con el sector científico – tecnológico.
FUNDAMENTOS


Los medicamentos constituyen una mercancía muy particular, en la medida de su directa implicancia en temas relacionados con el derecho a la vida y a la salud.  Pero la industria farmacéutica, con sus procesos de investigación, desarrollo y producción posee además una indudable dimensión económica, por su enorme capacidad de agregar valor a nuevos productos o a través de las innovaciones.  Estas dos dimensiones de los medicamentos, la dimensión socio-sanitaria y la económica, plantean una contradicción, porque enfrentan el derecho de toda persona a acceder a ellos, transformándose muchas veces en la diferencia ente la vida y la muerte.

Una política nacional de medicamentos en un país como Argentina con historia y capacidades para el desarrollo en el área de la  farmoquímica y  biológicos, debe procurar resolver dos problemas centrales:  1) la accesibilidad a medicamentos de calidad en cantidad suficiente y en el tiempo adecuado por parte de toda la población, y 2) el desarrollo de las capacidades nacionales para la investigación, el desarrollo y la producción de fármacos como estrategia para participar en esta área del conocimiento humano de modo competitivo dentro del mundo.

La producción pública de medicamentos para provisión del sector público de la salud, ha dado resultados parciales en nuestro país, a diferencia de otras experiencias como la brasilera, en donde se la tomó como política de Estado y se ha constituido en una formidable herramienta para garantizar la accesibilidad.

Existen en la actualidad, en nuestro país, 37 laboratorios de producción de medicamentos estatales en funcionamiento, mayormente dedicados al abastecimientos local y con una gran capacidad ociosa.  Sólo 9 de ellos tiene habilitación de la ANMAT y existen unas pocas experiencias de intercambio de productos, aún así producen a precios competitivos.  Si se los organizara en una RED, los costos disminuirían aún más, habida cuenta del abaratamiento de los insumos por el lado de las compras comunitarias y del abaratamiento de los costos de producción a gran escala de una menor gama de fármacos por parte de cada uno de ellos.   Los laboratorios públicos producen en su mayoría fármacos de uso masivo (“50 medicamentos básicos esenciales”), de tipo ambulatorio para utilizase principalmente en la Atención Primaria de la Salud, tanto de Unidades Sanitarias como de Farmacias Hospitalarias que resuelven entre el 80 y el 85% de las necesidades de la población.   Para tener una idea comparativa, los 9 laboratorios hoy habilitados por la ANMAT tiene capacidad de producir más de 700.000.000 de unidades por año, esta cifra representa aproximadamente el doble de todo lo que provee anualmente el Plan Remediar.

Organizar a los laboratorios en una Red aumentaría la eficiencia de los recursos que el Estado ya está financiando y sólo puede tener un efecto beneficiosos en cuanto a mejorar el acceso de la población a los medicamentos, sobre todo, la de menores recursos:  más del 40% de la población argentina carece de cobertura social y para la mitad de la que sí tiene, el copago del porcentaje no cubierto por las Obras Sociales, representa una porción importante de sus ingresos. 

Por razones varias, nuestro país , que supo estar bien posicionado en cuanto a su capacidad de generar conocimiento científico, ha perdido un tiempo valioso.   Aún así, mantiene ciertas ventajas para desarrollarse en áreas como las de la salud y la medicina, entre otras, la persistencia de estructuras que sobrevivieron a los procesos de descuido y desmantelamiento y la capacidad aún presente de nuestras Universidades y Centros de Ciencia y Técnica para generar recursos humanos altamente calificados.

Existe un contexto que coloca a nuestro país en una situación de gran vulnerabilidad en el mediano y largo plazo, marcado por: una baja inversión en investigación y desarrollo por parte del sector privado;  una ley nacional de patentes difícilmente modificable en función de los intereses en juego dentro de la Organización Mundial de Comercio, condiciones de creciente conflictividad mundial, una desarticulación manifiesta de los recursos estatales de investigación; reducción y desventaja a nivel regional con Brasil que posee una política de Estado en esta materia.

Mediante este proyecto se procura aportar a la articulación de Institutos, Centros de Investigación y Universidades con el sector productivo público y privado en una red para optimizar sus rendimientos.  Pretende contribuir a la conformación de un Sistema Nacional de Investigación, Desarrollo y Producción de Medicamentos que encarrile la investigación básica o innovativa hacia un destino productivo.  En este sistema, las universidades y centros de investigación articularían con los laboratorios productores, generándose en éstos laboratorios de investigación y desarrollo que realicen las interfaces entre los productores de investigación básica y aplicación.

Su implementación modificaría sustancialmente la situación actual, mejorando la accesibilidad a los medicamentos a los sectores sin cobertura médica, asegurando la calidad de los productos, ahorrando recursos al Estado, propiciando la investigación y el desarrollo en el área farmacéutica, permitiendo cumplir con las normas regulatorias, mejorando el posicionamiento argentino ante los proyectos  de integración regional, generando puestos de trabajo y centros de desarrollo en cada región del país y una estructura que permita el desarrollo sustentable de la industria farmacéutica, pública y privada en las diferentes regiones del país.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente Resolución.-

