

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
                 Su adhesión al Día Internacional de las Poblaciones Indígenas que se celebra el 9 de Agosto de cada año.
FUNDAMENTOS
La presente iniciativa tiene como finalidad adherir a la celebración del Día Internacional de las Poblaciones Indígenas.
Todos los países están formados por más de un grupo étnico, como consecuencia de los intercambios culturales, sociales y económicos que los seres humanos hemos realizado a través de la historia. Cada grupo étnico o cada pueblo produce una cultura que da como resultado distintas costumbres, tradiciones, lenguas, vestuarios, arquitectura, etc. No hay culturas superiores, ni inferiores, sino diversas. Todos los seres humanos somos iguales en cuanto a dignidad y derechos. Sin embargo, existen grupos como los indígenas, que hoy en día siguen siendo víctimas de la injusticia y la indiscriminación.       

Actualmente hay por lo menos 5.000 grupos indígenas integrados por 300 millones de personas que viven en más de 70 países en cinco continentes. Muchos de ellos han sido excluidos de los procesos de toma de decisiones de sus países, a muchos se les ha marginado y viven en un grave estado de pobreza. Asimismo, la mayoría vive en una constante lucha por la defensa de sus derechos, que son los derechos humanos más elementales como el derecho a la vivienda, trabajo, educación, salud, alimentación. 

Consciente de esta problemática, las Naciones Unidas trabaja ocupándose de las causas de estas poblaciones que son considerados como uno de los grupos minoritarios más marginados del mundo y eligió el 9 de agosto como el Día Internacional de las Poblaciones Indígenas. Esta fecha fue decretada por la ONU por ser el aniversario del primer día de la reunión que celebró en 1992 el Grupo de Trabajo sobre las Poblaciones Indígenas de la Subcomisión de Prevención de Discriminación y Protección de las Minorías. 
El llamado “poblamiento” de nuestro país, produjo decisivo cambios en la constitución étnica de la población. Ello ha dado lugar a la existencia de diversos grupos étnicos que propiciaron un enriquecedor intercambio cultural, económico y social en nuestra región.
En el territorio que actualmente ocupa nuestro país, las comunidades aborígenes desarrollaron diferentes estilos de vida, relacionados principalmente con el espacio geográfico. 

Los pampas, querandíes, tehuelches, yamanas y onas fueron cazadores y recolectores de frutos silvestres. Los omaguacas, tilcaras, diaguitas, huarpes, comechingones, sanavirones y querandíes fueron agricultores.
Muchas de estas comunidades dejaron huellas tales como las ruinas de ciudades, trozos de cerámicas, trabajos en piedra o sugestivas pinturas rupestres.

La historia de nuestros aborígenes continúa hoy. Muchos de sus descendientes viven en comunidades que, conservando sus tradiciones, procuran integrarse al resto de los argentinos. Los Collas, en Jujuy, Salta y Catamarca;  Tobas, Matacos y Pilagas, en Formosa y Chaco; los Mocovies, en el norte de Santa Fe; los Guaranies, en Misiones y norte de Corrientes y los Mapuches, en el oeste de la Patagonia.

Adherir a la conmemoración de éste día a nivel internacional, significa reconocer la diversidad étnica y la identidad de estos pueblos que se vincula estrechamente con nuestros orígenes y antecedentes culturales más remotos. 
         Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa
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