

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados sancionan con fuerza de

Ley
Artículo 1°: Modifícase el artículo 27, inciso 6 del Decreto Ley 6.769/58 y sus modificatorias el que quedará redactado de la siguiente manera:
Artículo 27: - (Texto según Decreto Ley 9.117/78) Corresponde a la función deliberativa municipal reglamentar:

…

6. La instalación y el funcionamiento de abastos, mataderos, criaderos, corrales, mercados y demás lugares de acopio y concentración de productos y de animales, en la medida que no se opongan a las normas que al respecto dicte la Provincia y que atribuyan competencia a organismos provinciales.


…

Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto de ley tiene por finalidad modificar el inciso 6º del artículo 27 de la Ley Orgánica de las Municipalidades (Decreto Ley 6.769/58 Texto según Decreto Ley 9.117/78) para clarificar una facultad Municipal, que si bien en los hechos existe, puede y ha dado lugar a interpretaciones equívocas.
El artículo señalado, establece que corresponde a la función deliberativa municipal reglamentar entre otros ítems, la instalación y el funcionamiento de abastos, mataderos, mercados y demás lugares de acopio y concentración de productos y de animales, en la medida que no se opongan a las normas que al respecto dicte la Provincia y que atribuyan competencia a organismos provinciales. Si bien se infiere que la competencia incluye reglamentar a instalación de criaderos o corrales de animales, sin importar cual fuere la técnica utilizada, corresponde asentar normativamente esta función, a efectos de transparentar el contenido del inciso en cuestión.
Así lo han entendido numerosos municipios de la provincia de Buenos Aires y de otras provincias argentinas, que han dictado sendas ordenanzas estableciendo las distancias mínimas que deben respetar los criaderos o corrales de animales con respecto a los asientos poblacionales. A modo de ejemplo podemos señalar la ordenanza dictada en La Plata, siguiendo al criterio de muchos otros municipios, que establece un mínimo de 5 km de distancia para la instalación de los establecimientos comúnmente conocidos como feed lots.
Ello obedece a estrictas razones de protección del medio ambiente, ya que la explotación de criaderos o corrales bajo la técnica de recría intensiva y/o engorde intensivo de ganado bovino, caprino, porcino, ovino  y equino, como así también la cría intensiva de aves de corral y conejos, todos bajo los sistemas de “feed-lot”, o “lote de alimentos”, o “engorde a corral”, está alcanzando en nuestra Provincia un alto crecimiento, con diversas consecuencias nocivas para el Medio Ambiente y de la salud de sus habitantes.
El engorde a corral que ha invadido el mercado de invernada con el nombre de “ feedlot “ tiene indudablemente beneficios desde el punto de vista económico y social, pero producen, sin su debido control, la contaminación del ambiente, apreciable con sólo pasar cerca de una instalación de esta naturaleza.

Los feed lot son espacios reducidos donde se realiza la cría intensiva de ganado que entre tras consecuencias producen olores nauseabundos y generan graves molestias, como así también la contaminación de las napas, y el aire, con secuelas para la salud y la calidad de vida del hombre, sobre todo cuando sus localizaciones se ubican dentro o próximos a centros urbanos.

En su gran mayoría estos corrales no respetan las normas de higiene por ejemplo en lo que hace a desechos orgánicos y disposiciones que regulan su destino final, obligando en consecuencia a que sea necesario un control permanente de ello y de la calidad de las aguas de estos emprendimientos por parte del Estado a través de la Autoridad de Aplicación que indique.

A tal efecto he presentado con anterioridad un proyecto para regular desde la provincia, este tipo de criaderos que hasta el presente, no han sido debidamente regulados. El mismo corre bajo el número de expediente D 1082/05-06.
Como expresáramos con anterioridad, muchos municipios ya tiene dictadas ordenanzas en la materia, haciendo uso del actual contenido del inciso 6 del artículo 27 de la Ley Orgánica Municipal, sin embargo correspondería incorporar las modificaciones propuestas, a fin de esclarecer los alcances del mismo, todo sin perjuicio de reconocer que es una facultad propia de los deliberativos municipales.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de Ley
DIARIO LA CAPITAL 

 jueves, 05 de mayo de 2005   

Piden la clausura de tres emprendimientos ganaderos 

Un grupo de vecinos de una zona de quintas de Venado Tuerto aduce que los feed lot contaminan 

Carlos Walter Barbarich / La Capital 

Venado tuerto.- Un grupo de vecinos de una zona de quintas de esta ciudad se quejó de la presencia de tres feed lot en la zona donde están radicadas sus viviendas y pidieron su inmediata clausura. Aducen que la contaminación es total y los olores nauseabundos. Una ordenanza recientemente reglamentada impide la radicación de este tipo de emprendimiento para la cría de ganado en un radio no menor de los cinco kilómetros del ejido urbano. Los feed lot en cuestión se encuentran a tres mil metros de la ciudad y pese a que ya fueron clausurados por la Municipalidad, un recurso administrativo les permitió seguir funcionando.

Liliana Foresi, una de las vecinas afectadas, contó a este diario que la legislación venadense es la primera que se reglamenta en la provincia. No obstante eso los feed lot siguen funcionando y "ocasionando las molestias que todos los vecinos de la zona denunciamos varias veces".

Los feed lot son espacios reducidos donde se realiza la cría intensiva de vacunos, aunque también existen criaderos de cerdos bajo esa modalidad. No es el caso de estos fronteros, ya que los tres que funcionan en la zona son para la cría de ganado vacuno. Los olores son nauseabundos y generan graves molestias.

Liliana explicó que "no habría problemas en la cría de vacunos a campo, la cuestión pasa porque los animales son criados en espacios reducidos y por supuesto genera un impacto ambiental muy grande ya que los excrementos quedan depositados en el lugar. Vivir acá es difícil cuando el viento viene en la dirección de nuestras viviendas".

Alrededor de 20 familias comenzaron una cruzada en octubre del año pasado para lograr la erradicación de esos emprendimientos. Incluso enviaron una carta al intendente Roberto Scott donde le solicitaban que tome cartas en el asunto. En la misma sostenían que "este tipo de emprendimientos ganaderos (denominados feed lot) ocasiona un grave trastorno a nosotros que elegimos vivir al aire libre y evitar la contaminación de la ciudad. Los ruidos y las polvaredas son constantes al igual que los olores nauseabundos, además del grave impacto ambiental que esto produce".

Además se quejaron de "la posible desvalorización de las propiedades como consecuencia de esta situación anormal, más aún teniendo en cuenta que están ubicados en lugares donde no pueden hacerlo".

A no menos de 5 kilómetros 

Agregaron que "no se pueden instalar feed lot a una distancia menor a los cinco kilómetros por fuera de la delimitación del ejido urbano por lo que estando nuestras propiedades dentro de ese marco, lo lógico es que lo saquen de donde funcionan".

La zona en cuestión está a las afueras de Venado Tuerto, dentro del ejido urbano, pero distanciado de los que se denomina zona urbanizada. En rigor se trata de un sector residencial que sus moradores dieron en llamar zona de quintas. Un lugar francamente privilegiado por las tupidas arboledas y el paisaje bucólico.

Además, a raíz de estos reclamos la Municipalidad sancionó la reglamentación que impide la radicación de este tipo de emprendimiento y semanas atrás se produjo la clausura de un feed lot, aunque un recurso administrativo permitió que siguieran trabajando normalmente. 
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