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PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Concierto en homenaje el 90º aniversario del nacimiento del Maestro Alberto Ginastera,  que se celebrará el domingo  3 de septiembre 2006, en la Sala Astor Piazzolla del Teatro Argentino de la ciudad de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo el Concierto en homenaje al 90º aniversario del nacimiento del Maestro Alberto Ginastera,  que se celebrará el domingo  3 de septiembre 2006, en la Sala Astor Piazzolla del Teatro Argentino de la ciudad de La Plata.

El mismo, consistirá en la ejecución de la Cantata para América Mágica para soprano dramática, percusión, dos pianos, y celesta y obras para piano, a cargo de la pianista y compositora Pía Sebastián.

El Maestro Alberto Ginastera, quien naciera en Buenos Aires el 11 de abril de 1916, fue uno de los compositores argentinos de mayor relevancia y trascendencia en toda América y Europa del Siglo XX. 

Inicialmente se interesó por la música folclórica de nuestro país, pero posteriormente evolucionó hacia una música de contenido más universal. Sus obras fueron ejecutadas por eminentes artistas nacionales y extranjeros, que se interesaron fuertemente por sus composiciones, desde sus primeros opus, con el ballet Panambí de 1937, estrenado en el Teatro Colón de Buenos Aires en 1940, hasta su última obra, la tercer sonata para piano. Una suite del mencionado Ballet fue ofrecida al público de Nueva Cork por la famosa Orquesta de la NBC, dirigida por el gran Erich Kleiber. Otro Ballet de su autoría, “Estancia”, estrenado en Buenos Aires en 1952, adquiere gran popularidad, sobre todo su malambo final.

En 1945 obtiene una beca de la Fundación Guggenhein, trasladándose a Estados Unidos, donde la Unión Panaméricana de Washington dedica conciertos a su obra. El Festival de Música Contemporánea de Pittsburg de 1952 le encarga su primer sonata para piano. Compone la Pampaneana Nº 3 para la Orquesta Louisville en 1954, el Cuarteto Nº 2 para la Biblioteca del Congreso de Washington en 1958, La Cantata para América Mágica para la Fundación Fromm en 1960, el Concierto para piano y orquesta para la Fundación Musical Sege Kussevitzky en 1961, el Concierto para violín y orquesta para la New Cork Philarmonic Orchestra en la Temporada Inaugural del Lincoln Center en 1963.

Con el estreno del Cuarteto Nº 1 en el XXV Festival de la Sociedad Internacional de Música Contemporánea en Francfort en 1951, tuvo su primer éxito europeo. Igor Markevitch incorpora las “Variaciones Concertantes” en su curso de Dirección Orquestal del Mozarteum de Salzburgo en 1953.  El Mozarteum Argentino le encarga el Quinteto para piano y cuerdas, estrenado por el Quinteto Chigiano en el XXVI Festival de Música Contemporánea de Venecia.

Su primer Ópera “Don Rodrigo”, es estrenada en el Teatro Colón en 1964. “Bomarzo”, su segunda Ópera, es estrenada en el Lisner Auditórium de Washington y representada luego en Alemania, Suiza e Inglaterra.

En 1967, la Comisión del Centenario de Canadá, le encarga la composición de los “Estudios Sinfónicos” para la Orquesta Sinfónica de Vancouver.

Su tercer Ópera, “Beatriz Cenci”, es encomendada por la Ópera Society de Washington.

Recibió numerosos premios, distinciones, recompensas, y menciones nacionales, provinciales y municipales. Fue miembro de la Academia Nacional de Bellas Artes, de la Academia Brasilera, de la Facultad de Ciencias Musicales de la Universidad de Yale (EE:UU) y de la Temple University of Filadelphia. Académico Honorario de la American Academy of Arts and Letters de los Estados Unidos y miembro correspondiente del Instituto de Francia.

Fue reconocido además, con el Gran Premio del Fondo Nacional de las Artes y con el Premio Alejandro Shaw en 1983. En reemplazo de Dimitri Shostakovitch fue designado Miembro Individual del Consejo Internacional de Música. En 1981 recibió el Premio UNESCO, que le fue entregado en Budapest, en ocasión de las celebraciones de Bela Bartok.

Alberto Ginastera ha fundado y organizado tres importantes instituciones: el Conservatorio de Música y Arte Escénico de la Dirección de Enseñanza Artística de la Provincia de Buenos Aires en 1949, hoy conocido como Gilardo Gilardi, del cual fue su primer Director, la Facultad de Artes y Ciencias Musicales de la Universidad Católica Argentina y el Centro Latinoaméricano de Altos Estudios Musicales del Instituto Torcuato Di Tella.

Falleció en Ginebra, Suiza, donde se había radicado desde 1971, el 25 de junio de 1983.

Su trascendencia e influencia en la vida musical argentina, americana y europea y muy de cerca en la actividad musical platense como fundador del Conservatorio de Música, es que acompañamos con el presente proyecto a las celebraciones mundiales y locales, en Homenaje al 90º Aniversario de su nacimiento.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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