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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA  HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los organismos competentes, actualizaran el monto del subsidio que perciben los Bomberos Voluntarios Retirados de la Provincia, establecido en la Ley 7904 y sus modificatorias;  intentando llevarlo a valores similares a los que abona la administración Nacional, en concepto de Jubilación Nacional Mínima, de acuerdo a o lo especificado en el proyecto D 1258/06-07, del Sr. Diputado Luis  Alberto Bruni .
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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Mediante el decreto-ley 7904 del 3 de agosto de 1972, la provincia de Buenos Aires implementó un régimen especial de subsidio para el personal de Bomberos Voluntarios, pertenecientes a entidades de ese carácter de dicha provincia, pudiendo gozar del beneficio en cuestión, quienes hayan prestado 25 años de servicio efectivo, continuos o alternados, en tales funciones. También gozarán del mismo, los Bomberos Voluntarios con 20 años de servicio efectivo, continuos o alternados y 60 años de edad. 

Este merecido reconocimiento, pretende retribuir en parte el aporte cotidiano que esos servidores públicos realizan en forma desinteresada y gratuita en beneficio de la seguridad de la comunidad.

En la actualidad el monto del beneficio que reciben asciende a $300 (trescientos pesos); cifra que no ha recibido modificaciones desde el mes de julio de 1999. 

La tarea que realizan quienes forman parte del voluntariado de bomberos podría citarse como uno de los máximos ejemplos de solidaridad y altruismo  en  favor de la sociedad.

En la actualidad, en la Provincia de Buenos Aires hay aproximadamente 17.500 bomberos en actividad y 240 instituciones que los nuclean. Por otro lado, existen unos 2.700 que, luego de 25 años de servicio, han pasado a retiro percibiendo una remuneración de 300 pesos cualquiera haya sido su grado o jerarquía.

Durante el período de actividad,  los voluntarios cuentan con la cobertura médica de IOMA, pero no perciben erogación alguna. Los cuarteles se mantienen a costa de subsidios esporádicos por parte del Estado y a través de las asociaciones cooperadoras de cada cuerpo, que además deben hacerse cargo de un seguro para cada trabajador.
Por los motivos antes expuestos, es que solicito a los señores Legisladores que acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
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