PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESOLUCIÓN

Declarar de Interés Legislativo la exposición itinerante ¡Muerden, libros que muerden! organizada por el Grupo Cultural La Grieta de la ciudad de La Plata, quienes recopilaron los textos de literatura infantil censurados, y muchos de ellos destruidos, durante la  última Dictadura Militar de 1976.

FUNDAMENTOS


El Grupo Cultural La Grieta ha realizado una valiosa reconstrucción de los libros infantiles que fueron prohibidos durante la última dictadura militar y que fueron suprimidos no sólo de las bibliotecas familiares, sino de las escuelas, los clubes, las bibliotecas populares, sino que muchos de ellos fueron destruidos- quemados- por las fuerzas de seguridad.


La Dictadura Militar del 76' intentó borrar de nuestras vidas también aquellas obras destinadas a los niños que implicaban valores distintos a los instituidos de facto. Esas obras que a los ojos de los censores de turno se oponían al orden establecido fueron prohibidos, destruidos y sus autores perseguidos en muchos de los casos.


Esta  Exposición ya se ha presentado en el Concejo Deliberante de Ensenada, contando con el auspicio de la  Municipalidad de Ensenada, a través de la Dirección de Derechos Humanos y seguirá su recorrido por distintos lugares de nuestra Provincia.


Recuperar la Memoria requiere también la reconstrucción de lo intentaron borrar para toda la niñez de aquella época y nos parece importante recuperar hoy para los niños actuales y para los que ya crecimos.


Estos libros también hablan de la resistencia a la dictadura, en muchos de los casos, y de la libertad  humana de imaginar, de soñar, de proponer revivir la fantasía de una historia, en éste caso para los más chicos.


El sentido de la presente iniciativa es rescatar la importancia histórico-popular de ésta exposición y es por ello que solicito a los señores Diputados lo acompañen con su voto.

