            

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 

Artículo 1º: Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los Organismos competentes, arbitre los medios necesarios como para disponer la más pronta implementación de los beneficios contemplados en la Ley Nº 10.978, (incorporación al IOMA de los alumnos no mutualizados de escuelas especiales), contemplando los aspectos que a continuación se detallan:

1- Definir una asignación presupuestaria, evaluando la afectación de partidas correspondientes a la cartera educativa, en razón de tratarse de un beneficio dirigido a la matrícula de alumnos correspondientes a la Dirección de Educación Especial.

2- Disponer por vía reglamentaria las medidas necesarias para que tanto el I.O.M.A.,  como la Dirección General de Educación, y demás organismos cuya participación resulte pertinente, realicen un completo relevamiento del universo de potenciales beneficiarios de la prestación,  y concurrentemente efectuar las constataciones del caso a efectos de desagregar aquellos alumnos y/o grupos familiares que cuenten con algún beneficio cuya percepción torne improcedente su inclusión en el establecido por la referida legislación.-

3- Evaluar y establecer, por idéntica vía, una vez estimada la magnitud del gasto demandado por el beneficio de marras, la implementación progresiva del beneficio, atendiendo a criterios razonables que garanticen la prioridad de aquellos beneficiarios cuya situación social haga más urgente su inclusión en la cobertura sanitaria contemplada.-

F U N D A M E N T O S

La Ley 10.978 promulgada por Decreto 4007/90 y publicada en el Boletín Oficial el 9 de Noviembre de 1990, estableció, en su artículo 1º, la incorporación de los alumnos de los Establecimientos dependientes de la Dirección General de Cultura y Educación, no mutualizados, al Instituto de Obra Médico Asistencial. 

En otro orden, el artículo 2º contemplaba idéntico beneficio para los alumnos de los establecimientos dependientes de la entonces Dirección de Formación Profesional y Extensión Educativa.

En el Decreto de promulgación referido, el Poder Ejecutivo veta el artículo 2º, argumentando en los considerandos del mismo que “si bien el Poder Ejecutivo comparte la finalidad que persigue el proyecto sancionado, se impone, atento la grave emergencia económica por la que atraviesa la Provincia, observar parcialmente la iniciativa.

Que no obstante ello, y frente a la obligación de brindar a los niños y jóvenes discapacitados una cobertura de carácter medico asistencial, conforme lo prescribe la Ley Nº 10.592, se hace imprescindible adecuar los escasos y limitados recursos con que cuenta el Fisco Bonaerense.

Mas adelante sostiene en otro párrafo de los considerandos: “acorde con la filosofía que inspira la contención del gasto público, puede el Estado Provincial, hacer frente a necesidades a través del Instituto de Obra Médico Asistencial, con relación a los alumnos dependientes de la rama de Educación Especial, que en la actualidad no se encuentran mutualizados”.

Por increíble que parezca, habiendo transcurrido mas de quince años desde entonces, el beneficio instituido por la legislación, aun no ha sido implementado, siendo lisa y llanamente ignorado por las sucesivas administraciones del Gobierno Provincial, demostrando una absoluta indiferencia por la más elemental atención de los niños con capacidades especiales. No se trata de la totalidad de los niños con necesidades especiales, sino de aquellos  incorporados a la población escolar de los establecimientos de educación especial. 

Sin adentrarnos en la formulación de juicios de valor respecto de los fundamentos esgrimidos para evadir la responsabilidad de implementar un servicio tan importante como el contemplado, en aras al tiempo transcurrido desde la vigencia de la misma y del decreto promulgatorio, no podemos dejar de caracterizar como una falta sumamente grave y un incumplimiento imperdonable, la omisión referida.

Vale resaltar que el argumento de la crisis, la de los 90, fue el argumento para eludir la cobertura de los alumnos dependientes de la Dirección de Formación Profesional y Extensión Educativa. Para nada afectaba la de los alumnos de los establecimientos de Educación Especial. Así a la fecha ni unos ni otros han sido alcanzado por las previsiones de la ley ut supra mencionada.

Por cierto que como tantos temas de la vida de los bonaerenses, venimos a interiorizarnos de la situación reseñada ante el relato de padres, docentes y directivos de la rama de la educación especial, que como es sabido, viven, conocen y padecen en profundidad la realidad de la misma, sin resignar una incesante tarea de gestión y seguimiento minucioso de la implementación de beneficios orientados hacia este segmento de población tan especial.

En el marco de la preocupación manifestada y movido por una auténtica voluntad de contribuir a subsanar la situación, el autor de esta iniciativa, ha mantenido una entrevista con el titular del I.O.M.A., en la que el Lic. Alberto Javier Mazza, expresó que se ha estado evaluando en el ámbito del Poder Ejecutivo la posibilidad de implementar el beneficio, consignando que se trata de una cuestión de estricto orden presupuestario, y que en forma previa debe contarse con una información precisa del universo de potenciales beneficiarios (estimando la matrícula de Educación Especial en unos 25.000 alumnos), teniendo en cuanta que, de acuerdo a lo expresado por el Lic. Mazza, el organismo a su cargo detenta 1.600.000 afiliados en sus distintas categorías. 

En virtud de la realidad expuesta, y sin perjuicio de la necesidad de disponer de otras medidas que contribuyan a reparar efectivamente el incumplimiento puesto en evidencia, y/o de las responsabilidades que deriven del incumplimiento  evidenciado, se hace necesario insistir en la cuestión, e instar al Poder Ejecutivo a la más inmediata implementación del referido beneficio.

Por lo expuesto, solicitamos a los señores diputados el acompañamiento a la presente iniciativa.- 
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