PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional a través de la DIRECCION NACIONAL DE PROTECCION DE DATOS PERSONALES dependiente del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos, en uso de las facultades otorgadas por la Ley 25.236 y su Decreto Reglamentario 1558/2001, controle exhaustivamente la calidad, veracidad y vigencia  de los datos personales asentados en archivos, registros, bancos de datos u otros medios técnicos de tratamiento de datos destinados a dar informes, sean estos públicos o privados, y aplique las sanciones correspondientes en caso de infracciones.-
F U N D A M E N T O S 

En los últimos días ha tomado estado público a través de los medios de difusión, el problema que para muchos supone la inclusión ilegal en el VERAZ.

El Veraz es un banco privado de datos que asesora a entidades financieras, por lo que figurar en sus registros significa estar excluido del crédito y de la mayoría de los servicios bancarios y financieros.

Si bien existen otros bancos de datos, el VERAZ es el mas conocido.

El Centro de Educación al Consumidor (CEC) ha expresado a través de su titular: “Entrar al Veraz no es difícil, lo difícil es salir”.

El número de denuncias por inclusión indebida, según lo publicado, asciende a cien por semana, radicadas por diversas razones. En algunos casos se trata de personas que figuran como deudores de un banco del que nunca fueron clientes, en otros no se da de baja una deuda que ya han cancelado y a menudo se trata de comisiones bancarias de mantenimiento, que se siguen generando indebidamente en  cuentas ya cerradas.  


Los perjuicios que sufren los afectados por las cuestiones sucintamente señaladas suelen ser de importancia, y perdurar en el tiempo, por lo difícil que resulta lograr que el sistema acepte las observaciones que se le formulan, aun cuando en la mayoría de los casos su procedencia resulta evidente.

Por todo lo expuesto se solicita la aprobación del presente Proyecto de  Declaración.-

