PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que el Ente Nacional Regulador de la Electricidad (ENRE), en uso de sus facultades entre las que figura: “…Hacer cumplir el Marco Regulatorio, su reglamentación y disposición complementarias, controlando la prestación de los servicios y el cumplimiento de las obligaciones fijadas en los contratos de concesión…” , realice los controles necesarios en la categorización efectuada por las empresas distribuidoras de electricidad Edenor, Edesur y Edelap, respecto de los espacios comunes  de los  edificios de propiedad horizontal, destinados a viviendas familiares.

F U N D A M E N T O S 

La ONG “Defensa de Usuarios y Consumidores” (DEUCO) ha expresado públicamente que recibió numerosas denuncias, por una mala categorización efectuada por las empresas distribuidoras de electricidad Edenor, Edesur y Edelap, de edificios destinados a viviendas familiares.

Se habría constatado que las empresas facturan el servicio en base a la tarifa general para clientes industriales y comerciales, aunque deberían hacerlo en base a las tarifas residenciales.

Entre ambas hay una diferencia del trescientos por ciento (300%), ya que el KW residencial cuesta $0,043 mientras que para el sector industrial el valor es de $0,139.

El perjuicio no existe para las viviendas ubicadas dentro de los edificios, sino que se produce a través de las expensas, porque lo que se facturaría mal es el consumo correspondiente a los lugares de uso común: ascensores, bombas de agua, iluminación de pasillos, etc..

Si los reglamentos de copropiedad expresamente consignan que los edificios están destinados a viviendas en su totalidad o en el primer piso a comercios u oficinas y el resto a viviendas, deben ser categorizados como clientes residenciales.

Corresponde que el ENRE, organismo regulador de las distribuidoras, tome intervención respecto a la situación planteada, a efectos de corroborar la real existencia de situaciones como las denunciadas, a efectos de adoptar las medidas pertinentes.

Por todo lo expuesto se solicita la aprobación del presente Proyecto de  Declaración.-

