PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que el CONGRESO DE LA NACION dictara la normativa correspondiente, a los efectos de que toda persona física o de existencia ideal que vaya a ser incluida en archivos, registros, bancos de datos u otros medios técnicos de tratamiento de datos destinados a dar informes, sean estos públicos o privados, regulados por la Ley 25.326, sea notificada previamente de tal circunstancia, con un informe detallado de las causas de su inclusión 
F U N D A M E N T O S 

        En los últimos años proliferó en el país la utilización de                   bancos de datos de personas supuestamente morosas, a fin de brindar informes comerciales sobre el riesgo crediticio en las diversas actividades vinculadas a los negocios. Es de público conocimiento el problema que para muchos supone su  inclusión en forma errónea o incompleta en bancos de datos, archivos, registros u otros medios técnicos de tratamiento de datos, sean éstos públicos o privados, destinados a dar informes.

    Las sociedades privadas que venden datos patrimoniales pueden manejar la imagen de los registrados, al punto de crear un perfil crediticio falso de los mismos, a través de información que si bien puede no ser totalmente equivocada resulta a menudo incompleta. 
    El sistema esconde un fondo perverso en el que los ciudadanos se ven atrapados, en algunos casos sin haber sido nunca deudores, y del que no es posible salir fácilmente. 

                  Cada vez son más frecuentes las presentaciones                   judiciales y las respectivas condenas contra las organizaciones y las entidades bancarias que utilizan la información, por parte de ciudadanos que se encontraron ante la imposibilidad de acceder a un crédito, debido a estar incluidos erróneamente en una base de datos o por figurar en ella más tiempo del estipulado legalmente. 

                  Mucho se habla también de la responsabilidad de las entidades   bancarias que informan sobre este tipo de situaciones,                   teniendo en cuenta que según lo ha determinado la                   jurisprudencia, en tanto actividad profesional “la conducta                   del banco debe ser analizada con mayor rigor y estrictez que                   la de cualquier otro particular, dado su alto grado de                   especialización en la materia, exigiéndose de él la mayor                   diligencia y eficiencia a los fines del resguardo del                   crédito”. 

                  Todo este entramado jurídico está regulado por la Ley 25.326,  de Protección de datos personales, cuyo objeto es “la                   protección integral de los datos personales asentados en                   archivos, registros, bancos de datos u otros medios técnicos                   de tratamiento de datos, sean estos públicos o privados                   destinados a dar informes, para garantizar el derecho al honor                   y a la intimidad de las personas, así como también el acceso a                   la información que sobre las mismas se registre, de                   conformidad a lo establecido en el artículo 43, párrafo                   3º, de la Constitución Nacional”.

    La propuesta que se realiza por el presente proyecto de declaración, consiste en requerir al H Congreso de la Nación la sanción de una normativa por medio de la cual aquella persona que va a ser incluida en algún banco de este tipo, sea notificada previamente de tal circunstancia, con un informe detallado de las causas de su inclusión, a fin de posibilitar en el término que se determine la presentación de las observaciones correspondientes por parte del afectado. 

