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        Provincia de Buenos Aires
    Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos correspondientes instrumenten las acciones necesarias para la puesta en marcha de las obras de mejoras entre el tridente en Ruta Provincial Nº 6 y el Arco de Acceso a la ciudad de Campana.

F U N D A M E N T O S

No caben dudas que parte fundamental de las comunicaciones entre las personas y sus lugares de residencia, son los caminos, en forma de rutas, autopistas, o sencillas calles que cumplen con el propósito antes mencionado.

Asimismo las posibilidades de acceso a cada ciudad y/o pueblo de nuestra provincia están enmarcadas en las necesidades propias del lugar.

El caso de la ciudad de Campana, actualmente la principal vía de acceso a la ciudad se da como continuación de la ruta 6 que hoy se encuentra en la mayoría de sus tramos en el final de obra. Pero desde el comienzo de la misma hasta la entrada principal de la ciudad queda el viejo tramo al estilo de la vieja ruta, por lo que se hace difícil y se torna peligroso el tránsito por allí. Sumado a esto, la zona pertenece a los barrios tales como Villanueva, Las Acacias, 9 de Julio, etc… y por lo tanto, cientos de automóviles, bicicletas, ciclomotores, y con el valor agregado que implica el transporte pesado, circulan por la misma con el objeto fundamental del trabajo y la comunicación, miles de persona día a día con el riesgo que implica lo antedicho.

Más que necesaria sería la transformación de la zona, en armonía con la autopista mencionada,  por la importancia que tiene además la entrada a la ciudad de Campana, ciudad con gran actividad industrial y con muchísimo caudal de trabajadores “del día” que ingresan solo por algunas horas. 

Entre algunas de las ventajas que garantizarían la concreción de las obras de mejora se encuentran, el mejor acceso a los barrios periféricos ubicados al costado de la ruta, la integración este sector de la ciudad al área urbana, la previsión de la circulación de ciclomotores, bicicletas y peatones por una circulación diferenciada y la generación de una transformación urbanística del sector.

Por lo antedicho es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente proyecto de Declaración que auspicio.
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