

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DELARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial eI VI Encuentro Nacional de Solidaridad Con Cuba, que se desarrollará los días 19 y 20 de agosto de 2006, en  la Ciudad de La Plata, Capital de la Provincia de Buenos Aires. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin de que declare de Interés Provincial el VI Encuentro de Solidaridad con Cuba, a desarrollarse en la capital de la provincia de Buenos Aires, los días 19 y 20  de agosto de 2006, en la Facultad de Humanidades de la Universidad Nacional de La Plata. 
Dicha actividad  está organizada por el Movimiento Solidaridad con Cuba y tiene el antecedente de haberse celebrado en distintos puntos del país. El último encuentro se celebró en la ciudad de Mendoza, con la presencia de más de 500 representantes de todo el país, Cuba y países de Latinoamérica.

Inaugurará estas jornadas el embajador cubano en la Argentina, Aramis Fuente Hernández, en el Pasaje Dardo Rocha ante la presencia de más de 500 personas acreditadas y se contará con la presencia del embajador venezolano, Roger Capella, su par boliviano, Roger Ortíz Mercado y  Ricardo Rodríguez, vicepresidente del Instituto Cubano de Amistad con los Pueblos. 

Serán partícipes del VI Encuentro Nacional de Solidaridad con Cuba, legisladores nacionales, provinciales, autoridades municipales, periodistas especializados, alumnos y docentes  de la Universidad del Comahue, de Bariloche y también de la Universidad de La Habana y miembros del Movimiento Solidaridad  con Cuba con representación en todo el país. 

El Encuentro se desarrollará a través de trabajo en comisiones en las aulas  de la Facultad de Humanidades de Universidad Nacional de La Plata, en las cuales se abordarán temas vinculados a los modos alternativos de procesos de integración para América Latina, comercio internacional, salud, desarrollo cultural, política internacional, rol de los medios de comunicación, derechos humanos,etc.

Se realizarán foros abiertos de forma de integrar a la comunidad, en los cuales participarán importantes disertantes  y figuras destacadas a nivel nacional e internacional. La excelencia de los invitados y participantes que fueron convocados para participar del encuentro, así como la importancia de la temática dispuesta y la posibilidad de participación para un gran número de especialistas, de alumnos y docentes  de distintas universidades del país y Latinoamérica, funcionarios y público en general, tornan al Encuentro  en una instancia relevante en pos del afianzamiento de los lazos solidarios entre nuestros pueblos, debatiendo e intercambiando información sobre políticas productivas, de desarrollo, procesos de integración, derecho internacional, etc. 

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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