Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar su beneplácito por la sanción de la Ley por parte del Congreso de la Nación, que permite a toda persona mayor de edad, acceder de manera gratuita, a la ligadura de trompas de Falopio o la vasectomía, dos métodos permanentes, pero no definitivos, que sirven para regular la fertilidad.
FUNDAMENTOS
El pasado 9 de agosto el Senado de la Nación sancionó con fuerza de Ley un proyecto que autoriza el acceso gratuito a los métodos quirúrgicos de regulación de la fertilidad, ligadura de trompas de Falopio y vasectomía. “No es un proyecto del oficialismo, sino de la sociedad”, dijo el Senador Nicolás Fernández, la iniciativa fue votada por el bloque del Frente para la Victoria y acompañada por el Radicalismo.

La Ley es la conjunción de 6 proyectos que se unificaron en la Cámara de Diputados y que tuvo media sanción el pasado 29 de junio, y se puede enmarcar dentro de la firme política de defensa de los derechos humanos y los derechos sociales llevada adelante por el Gobierno Nacional.
Con la sanción de esta Ley, mujeres y hombres mayores de 21 años podrán optar por ellos, sin necesidad de autorización judicial, ni de su pareja y sin esgrimir razones médicas, realizarse sin cargo una ligadura de trompas de Falopio o una vasectomía en los establecimientos del sistema público de salud. Asimismo las obras sociales y prepagas tienen la obligación de incorporar la cobertura de estas prácticas para sus afiliados. La norma también contempla la objeción de conciencia: libera al personal auxiliar y médico de realizar las prácticas contra sus convicciones a condición de que esa objeción se aplique tanto al ámbito público como al privado, en estos casos el centro de salud en cuestión, tendrá que garantizar la presencia de un profesional que dé cumplimiento al derecho.
Antes de la sanción de esta Ley, las prácticas que nos ocupan eran para unos pocos en el país y para muchos de los que tienen dinero. Ahora está garantizada la igualdad de acceso.
Como dijo el Ministro de Salud de la Nación, Dr. Gines González García “Son estúpidos quienes dicen que se trata de establecer un control de natalidad”, se trata de avanzar en derechos para las mujeres y los hombre de nuestra patria.
Por los motivos antes expuestos, solicito a los Legisladores, acompañen con su voto positivo el presente proyecto de resolución.
