PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, declare de Interés Provincial, el evento “LA RED EN EL CAMPO”, que se desarrollará el día 24 de Agosto del corriente año, en la Ciudad de Carlos Casares, Provincia de Buenos Aires, auspiciada por esa Municipalidad, cuyo programa prevé la demostración del uso de tecnologías en beneficio directo de los distintos sectores de la sociedad._

FUNDAMENTOS

 El programa del evento “La Red en el campo”, a realizarse en Carlos Casares el día 24 de Agosto de 2006, del cual la Municipalidad de Carlos Casares resulta auspiciante;  es parte integral de un proyecto que ubica a dicha ciudad en una política pro-activa en relación a las Tecnologías de la Información y Comunicaciones (TICs), siendo el punto de partida de un camino hacia una Ciudad Digital, en la cual la utilización de las tecnologías mencionadas resultarán un indudable beneficio para la comunidad.

 Su objetivo es contribuir a la utilización de TICs para incrementar la competitividad, la igualdad de oportunidades, las libertades individuales, la calidad de vida, la eficiencia y transparencia del sector público, enriqueciendo al mismo tiempo la identidad cultural de nuestra provincia.

 Las TICs no son un fin en sí mismas sino una herramienta para mejorar la productividad, acortar las diferencias y brechas del desarrollo social, mejorar la implementación de las políticas sociales y en definitiva aumentar la equidad. 

 De esta forma las TICs estarán al servicio de los objetivos comunitarios, permitiendo un mayor acceso de la población a Internet, transmisión de datos u otros beneficios.

De acuerdo al programa del dicho evento, diferentes actores sociales de la educación, la producción, organizaciones civiles y gobierno participarán como expositores del mismo haciendo demostraciones de campo efectivas, demostrando los beneficios que las TICs proporcionan en el presente y su posible desarrollo futuro, sobre todo para los sitios más alejados de nuestra provincia. Precisamente, el subtítulo del evento es “Reduciendo Distancias”.

 Entre los objetivos manifiestos del programa está el hecho de tratar la conectividad como herramienta facilitadora en el campo y a la red como fenómeno social y económico.

 Este evento contará con destacadas exposiciones entre las que podemos mencionar al Sr. Ministro de Educación de la Nación Daniel Filmus, el presidente de FUNDES Esteban Corio y el Dr. Bernardo Kosakoff de CEPAL.

Consideramos que el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires debiera alentar a los organizadores de dicho evento, GRUPO LOS GROBO, INTEL, ERTACH  BGH y la MUNICIPALIDAD de CARLOS CASARES, dado que están demostrado en todo momento una firme y decidida vocación de colaboración con la comunidad , expresando de esa manera la responsabilidad social que debe caracterizarlas y a su vez que la asociatividad entre sector público y privado resulta una herramienta muy importante en momentos de realizar acciones que tengan en miras el bienestar público.

 Las Tecnologías de la Información y la Comunicación tienen una incidencia y un impacto sobre la vida diaria y el hacer cotidiano que no podemos desconocer, por lo que dichas acciones son merecedoras del elogio y constituyen un ejemplo por parte de otros sectores públicos y privados, toda vez  que manifiestan una preparación educativa y cultural acorde a las necesidades materiales y espirituales de los hombres y mujeres de nuestra provincia.

Por lo expuesto, es que solicito a los Sres. Diputados, me acompañen en la sanción del Presente Proyecto de Declaración.-
