PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo gestione ante su par Nacional la concreción de las acciones necesarias para completar las obras de regulación hídrica denominadas Canalización de la Cañada Las Horquetas - Sub Región A1, las cuales se vienen realizando en el marco del Plan Maestro Integral Cuenca Río Salado y con financiación del Plan Federal de Inundaciones, obras que deben completarse con la construcción de puentes viales, rurales y prediales, a lo largo de su traza, y las correspondientes obras de control. 

F U N D A M E N T O S

Con el objetivo de transformar la Cañada de Las Horquetas y el canal actual en un curso multifuncional, de manera tal de mejorar la evacuación de los excesos hídricos provenientes de la Laguna La Salada y, más arriba aún, de la Laguna La Picasa, en la Provincia de Santa Fe, todo ello sin producir alteraciones en la estabilidad de la cuenca del Río Salado, y en el marco del Plan Maestro Integral Cuenca Río Salado, el Gobierno Nacional encaró las obras de canalización de la Cañada de Las Horquetas, obra que se complementará con la construcción de puentes viales, rurales y prediales, a lo largo de su traza, y las obras de control.
Los mencionados trabajos de canalización fueron divididos en tres tramos comprendiendo respectivamente:

Tramo 1) Canalización del cauce actual de la cañada en una longitud aproximada de 68 Kms., la construcción de 4 puentes ferroviarios, y 21 puentes carreteros y/o prediales, de dimensiones tales que no representen un obstáculo para el escurrimiento (abarca desde la Progresiva 124092 m (laguna Toro) hasta la Progresiva 54615 m (vías del F.F.C.C. Gral. San Martín). El canal ha sido diseñado con una sección trapecial sin revestir, de características geométricas variables, desde 30 metros de base de fondo hasta 50 metros;
Tramo 2) Canalización del cauce de la cañada en una longitud aproximada de 54,6 km, y la construcción de 10 nuevos puentes carreteros y prediales en reemplazo de los existentes (abarca desde la Progresiva 54615 m (vías del F.F.C.C. Gral. San Martin) hasta la Progresiva 3876.00 m., incluyendo Obras de Control de la laguna La Salada). El canal ha sido diseñado con una sección trapecial sin revestir, de características geométricas variables, desde 50 metros de base de fondo hasta 60 metros; y
Tramo 3) Canalización del  tramo comprendido al oeste de la laguna La Salada, en el Partido de Gral. Pinto, hasta la conexión con la laguna La Salada, en cercanías de la localidad de Santa Eleodora, Ptdo. de Gral. Villegas, comunicando también la laguna La Medialuna en el Partido de Florentino Ameghino; diseñado con una sección compuesta que se materializa mediante la construcción de terraplenes laterales, cuya altura es de 1,50 metros, y los taludes laterales de canal. La presente obra incluye la construcción de la red de canales secundarios, comprendiendo los puentes camineros, puentes ferroviarios y obras de admisión.
Sin embargo, ha llamado la atención de los vecinos del noroeste bonaerense, particularmente de los habitantes del distrito de General Pinto, constatar que la empresa encargada de realizar esos trabajos, Supercemento SAIC, se encuentra levantando el obrador desde el que venía operando en la zona, y se apresta a retirar sus maquinarias instaladas en la misma, cuando aún restan realizar algunas tareas que, aunque menores, se tornarán imprescindibles para la normal operatividad de las obras que se han realizado. Entre ellos, restan casi seis kilómetros de canal; entre ellas, se encuentran pendientes casi 6 kilómetros de canalización, desde la propia Laguna La Salada avanzando cuenca abajo hasta la Estancia El Peregrino. A ello se suman dos puentes aún pendientes también, uno en la mencionada estancia y otro para comunicar el camino real que une las ciudades de General Pinto con Vedia en el vecino Partido de Leandro N. Alem.
 Por ello, resulta menester que el Gobierno Provincial acuerde con su par nacional para dar continuidad a dichos trabajos hasta su completa finalización, tal como fue planteada y proyectada, asegurando de tal forma el funcionamiento óptimo de todo el complejo entramado de canales, puentes y esclusas, tal como fue estudiado y consensuado oportunamente en el marco del Plan Maestro Integral para el manejo de la Cuenca del Río Salado.
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

