PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

                 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de su Ministerio de Seguridad, cree una Comisaría clase “D” en la localidad de San Carlos partido de La Plata con responsabilidad operativa en los límites de la mencionada localidad.
FUNDAMENTOS

La mencionada localidad de San Carlos del municipio de La Plata es una pujante localidad que crece permanentemente y que cuenta a la fecha con aproximadamente 70.000 habitantes, destacándose una importante actividad comercial que parcialmente se ve reflejada en el ingreso a nuestra ciudad por la avenida 44.
Cuenta también con el permanente acompañamiento de la Municipalidad de La Plata que se refleja entre otras cosas con una modernísima construcción en el que funciona el Centro Administrativo Municipal (antiguamente denominada Delegación) como también en una completísima y permanente tarea de infraestructura de asfalto, agua y cloacas.

Este desarrollo también ha traído aparejado el crecimiento de la actividad delictiva que hoy, a pesar de los grandes esfuerzos que se realizan, cuesta combatir con los elementos que se cuentan, ya que la seguridad en esta zona  solamente tiene la presencia de un destacamento (La Unión) y parte de la comisaría 4º de nuestra ciudad.
Por las razones apuntadas es que el presente proyecto desea elevar la seguridad de los habitantes de esta zona por medio de la jerarquizaciòn y del área de competencia con carácter exclusivo con la creación de una Comisaría Clase “D” en la mencionada localidad de San Carlos, partido de La Plata, solicitando así el acompañamiento de mis pares a la presente iniciativa.            

