PROYECTO DE DECLARACION

La Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

            Su bleneplacito por la creacion de la Comisarìa clase “D” La Plata, Seccional Decimoquinta en la localidad de Lisandro Olmos con competencia en los limites de la citada localidad.
FUNDAMENTOS

                                                    Es de destacar la creación en el ámbito de la Subsecretaria de Seguridad, superintendencia de Coordinación Operativa-Jefatura de Policía de Distrito La Plata de la Seccional Decimoquinta, y haber implementado como ámbito de responsabilidad los limites de la localidad de Lisandro Olmos, haciéndose eco, el Ministerio de Seguridad de la Pcia. de Buenos Aires, de las iniciativas del Foro Vecinal de Seguridad, entidades de Bien Publico y vecinos de la mencionada localidad.
                                                    También es de destacar que la misma tendrá su base operativa en el predio de la calle 47 entre 193 y 194 siendo éste propiedad de la Municipalidad de La Plata que fuera afectado por Ordenanza  Municipal al Ministerio de Seguridad de esta Provincia.

                                                     Este esfuerzo de vecinos, entidades, foros, municipio y gobierno de la Pcia de Bs. As. Tendrá como resultado una adecuada prestación del servicio de seguridad en la zona, motivo por el cual solicito el acompañamiento de mis pares en el presente proyecto.
