PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia 

DECLARA 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial disponga los Actos de Gobierno necesarios y adecuados para la pronta reglamentación de la Ley 13.356 que impone beneficios a los habitantes de la Provincia
de Buenos Aires que padecen esclerosis múltiples, promulgada por decreto 1664/05.
                             FUNDAMENTOS


Con la sanción de la Ley 13.356 promulgada por Decreto 1664/05 se le permite el acceso a un sin número de Habitantes de la Provincia de Buenos Aires que padecen síndrome de esclerosis múltiple afrontar los costosos tratamientos y fármacos para sobrellevar este cruel padecimiento.

La Ley establece entre otros beneficios para las personas sin cobertura social afectadas por el síndrome de esclerosis múltiple: provisión gratuita de la medicación inmunomodeladora y/o específica, cobertura integral de los tratamientos de neurorehabilitación con carácter interdisciplinario, sin topes o límites de sesiones, cobertura total de los tratamientos médicos y farmacológicos.

En su articulo 3º impone que la reglamentación de esta ley determinará la autoridad de aplicación de la presente y la forma y trámite en que deberán efectuarse las solicitudes, estableciendo, así mismo, la gratuidad de las actuaciones que realicen los peticionantes en este sentido. 

Con el fin de garantizar dicha accesibilidad solicito al resto de los Legisladores acompañen la presente iniciativa.
