PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial las “III Jornadas de Abordajes Terapéuticos para Personas con Capacidades Diferentes y publicación de la primera Revista Local Interinstitucional”, que se realizará el 29 de agosto en el Auditorio Rodríguez Faure del distrito de Avellaneda.
Fundamentos

Señor Presidente:
                                   La presente Jornada está organizada por PAMI-Avellaneda Lic. Viviana Bernao; APANAU. Prof. Lic. Diego Ezequiel Zotta; Instituto del Niño Lic. Claudia Najle.; Instituto Mannoni Lic. Daniel Feler y Pequeño Cottolengo Don Orione. Lic. Mabel Hernández y está dirigido a profesionales de la salud y a estudiantes avanzados de carreras afines y el temario será:
· El Hogar con centro de Día: una apuesta a la calidad “de bida”

· Informática, Rehabilitación y Discapacidad Mental

                                El proyecto surge a partir del desarrollo de un Programa denominado “Una Mirada Diferente” implementado a partir del mes de Junio de 2003 por PAMI- Avellaneda. El proyecto que se presenta comienza a desarrollarse en el año 2004 entre las Organizaciones Asociadas con la Celebración de la I Jornada en Discapacidad. Continúa su desarrollo en el año 2005 con la II Jornada para personas con Capacidades Diferentes y, a la fecha, se proyecta la concreción de la III Jornada y la Publicación y Difusión de la primera Revista Local Interinstitucional. 
                               Los organizadores consideran que el problema a enfrentar es la falta de información y formación y la carencia de acciones de detección temprana sobre diversos tipos de discapacidad en las instituciones educativas y sanitarias de la zona y en la población comunitaria general y tiene como destinatarios directos del proyecto a: Niños y Jóvenes de la zona con algún tipo de discapacidad y sus familias; personal profesional y no profesional de las Instituciones participantes; familias de la Comunidad y Estudiantes y/o Profesionales de Salud y Educación.
                              Buscan como objetivos generales: transmitir información y formar a los agentes educativos y sanitarios de la zona para poder detectar precozmente diversos tipos de discapacidad; conformar un trabajo conjunto y continuo entre las principales Instituciones de Avellaneda para orientar a la comunidad al respecto; establecer una red permanente de acción conformada por integrantes diversos de la comunidad que trabajen en la detección temprana y prevención en discapacidad
                          Sus metas apuntan a Definir conjuntamente con los Expositores invitados a la Jornada las temáticas de interés a presentar en la misma; realización de reuniones entre las Instituciones asociadas para organizar la difusión de la Jornada y de la Revista en tiempo y forma; realización de la Jornada y Difusión de la Revista (29 de Agosto). Auditorio Municipal Rodríguez Fauré.y Reunión de Evaluación entre las Instituciones. Proyección 2007.

                           Señalan que “los logros parciales que  encuentran en el trabajo con las personas con capacidades diferentes aparecen de manera habitual sostenidos por las instituciones especializadas en forma independiente y/o a través de la acción de las obras sociales en el sostenimiento de las prestaciones. Asimismo el desconocimiento de la existencia de instituciones vecinas y su forma de trabajo es habitual por parte de los profesionales directivos y no directivos que trabajan en una sola institución. La falta de detección temprana de los diversos trastornos en discapacidad y de la atención adecuada al respecto en el momento oportuno se presenta como moneda corriente en familias que consultan después de muchos años de haber recorrido con su hijo distintos lugares en búsqueda de una ayuda y respuesta oportuna”.

                           Por lo expuesto es que solicitamos a los Señores Diputados nos acompañen con su voto afirmativo.  

