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	Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
	



Proyecto de pedido de informes

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Dirigirse al Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires para que, a través de los organismos competentes y con la celeridad que el caso requiere, se sirva informar:


1) Si tiene conocimiento de que se están construyendo canales y terraplenes con el fin aparente de secar la laguna Indio Muerto, ubicada en el partido de Saladillo.

2) En caso afirmativo al punto 1):

a) Si es cierto que se trata de obras clandestinas, como sostienen vecinos y medios periodísticos de la zona.

b) Si se trata de un canal clandestino, qué medidas se han dispuesto para el cese de los trabajos y la restauración de los eventuales daños.

c) Si es una obra autorizada, cuáles son las previsiones en obras complementarias que se han tomado para preservar el ecosistema, evitar inundaciones y no causar daños al recurso natural y turístico.


3) Si tiene conocimiento de la versión periodística según la cual hombres armados amenazaron a un empleado de esa laguna que intentó detener los trabajos referidos.

4) En caso afirmativo al punto 2):

a) Qué investigaciones policiales y/o judiciales se ha iniciado para verificar el hecho denunciado y,  de corresponder, sancionar a los responsables materiales e intelectuales.

b) Qué medidas se han ordenado para prevenir hechos de violencia, dado el grado de enfrentamiento que estas obras están generando entre la comunidad saladillense y los responsables de esos trabajos.


5) Cualquier otra información complementaria que estime corresponder.

FUNDAMENTOS

Desde hace varios días, en la margen perteneciente al partido de Roque Pérez de la laguna Indio Muerto, han comenzado obras de excavación de un canal de enorme caudal con la finalidad aparente de producir el secado de ese espejo de agua para la posterior utilización como campo de producción agropecuaria.


Todo parece indicar que se trata de un canal clandestino que no sólo va terminar secando la laguna sino que, consecuentemente, causará un deterioro insanable del ecosistema de la zona y terminará con un recurso turístico y recreativo de enorme valor económico, afectivo y cultural del pueblo de Saladillo.


La laguna está ubicada en el partido de Saladillo, a 20 Kms. de la ciudad cabecera. Tiene unas 2.000 hectáreas de superficie dividida en tres espejos o “cubetas”. Sin cubeta original, solo una "aguada" formada por la expansión del arroyo Saladillo, tuvo originalmente unas 2.300 hectáreas. 

La explotación, en forma eficiente y sostenida, está a cargo del Club de Pesca Saladillo, entidad que local que ofrece la oportunidad de ejercer la pesca deportiva y actividades náuticas (cuidando que no se interfieran mutuamente), así como descansar en un camping en perfectas condiciones con una atención excelente, baños pulcros con agua fría y caliente y bidet en cada uno, mucho reparo tanto en el agua como afuera y fogones individuales con quinchos con luz eléctrica.


Estas características hicieron que la laguna se convirtiera en un atractivo para muchas personas, lo que devino en un recurso turístico único en Saladillo.

 
Sin embargo, los propietarios del campo lindero ubicado en el distrito de Roque Pérez, han iniciado la excavación de un gran canal y la construcción de un terraplén que terminará por secar la laguna y con  ello morirá toda esta actividad turística y deportiva.


Al respecto el presidente del Club de Pesca ha dicho públicamente: "Son muchos kilómetros de canales. Han entrado con los canales dentro del arroyo y tratan de que se vaya toda el agua de la laguna, un predio que hace tantos años que existe y que con mucho sacrificio de tantos socios se ha logrado transformar (…). Debería producirse un escurrimiento natural del agua hacia el arroyo, pero debido al bordo de 10 kilómetros, el agua va a inundar campos que no se inundaron nunca en el partido de Saladillo y va a arrasar nuestro camping".


Por su parte el grupo ecologista ECOS ha asegurado que los “canales y terraplenes no cuentan con la autorización de la Dirección de Hidráulica de la provincia de Buenos Aires, por lo cual son claramente ilegales y clandestinos”, a la vez que ha advertido que “en época de sequía, como la actual, estos canales aceleran el secado de la laguna, pero en épocas lluviosas los terraplenes provocarán inundaciones imposibles de controlar al impedir el normal desplazamiento de las aguas”.

A la vez destacó que “el interés de un particular no puede prevalecer por encima de la preservación de un recurso natural, que es un bien común, propiedad de toda la comunidad. En este caso, la laguna Indio Muerto constituye un recurso natural de incalculable valor por la vida silvestre, fauna, flora y biodiversidad en general que se encuentra en dicho ecosistema natural”. 

Además de la preocupación por la laguna, también existe inquietud por la posibilidad cierta de que se produzcan hechos de violencia. En este sentido informaciones periodísticas dan cuenta de “las amenazas que el miércoles último (se refiere al 2 de agosto) sufrió un empleado del camping al solicitarle al maquinista de una retroexcavadora que no avanzara sobre el ‘Paso de Piedras’ de la laguna. Añade la información que “El chofer se comunicó por teléfono con alguien y al rato aparecieron al menos tres sujetos armados en cuadriciclos”. Un segundo incidente, aunque en este caso sin hombres portando armas, ocurrió el 9 de agosto. 
La sensación de estar ante un  caso de construcciones clandestinas de canales y terraplenes, los graves daños que esas obras podrían causar al ecosistema, al deporte y a la recreación, así como la violencia latente en torno de estos hechos nos llevan a dirigirnos al Poder Ejecutivo con el fin de que mediante la respuesta a este informe devuelva la tranquilidad en el sentido de que se han tomado o tomarán las medidas necesarias para que este situación se resuelva sin perjuicios para quienes no tienen ninguna responsabilidad pero pueden sufrir las consecuencias. 
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