PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el Primer Congreso Argentino de Cultura, organizado por la Secretaría de Cultura de la Nación, junto con las áreas culturales de todas las provincias y el Consejo Federal de Inversiones, con la participación de especialistas nacionales e internacionales, que se realizará entre el 25 y 27 de agosto en la ciudad de Mar del Plata.

FUNDAMENTO

Es a todas luces importante para nuestra cultura el encuentro que, bajo la forma de Congreso, y organizado por la Secretaría de Cultura de la Nación, las áreas culturales provinciales y el Consejo Federal de Inversiones, se realizará en Mar del Plata a fines de agosto.
Se trata de un hecho auspicioso ya que es la primera vez en nuestra historia que se realizará un evento de este tipo.

“HACIA POLÍTICAS CULTURALES DE ESTADO; INCLUSIÓN SOCIAL Y DEMOCRACIA”, es la propuesta de trabajo.
Representantes de todas las provincias argentinas y del Gobierno Nacional, junto a especialistas del país e internacionales, debatirán las articulaciones entre las políticas culturales -entendidas como políticas de Estado- y la inclusión social, durante el Primer Congreso Argentino de Cultura. En el acto de presentación de este evento, que se realizó en el Palacio Nacional de las Artes, el Secretario de Cultura de la Nación, José Nun, expresó que “al igual que los derechos civiles, políticos y sociales, los derechos culturales constituyen hoy el núcleo básico de los derechos humanos, y es nuestra máxima obligación impulsarlos y defenderlos”. “Como en el caso de los restantes derechos, no basta con que a la ciudadanía se le atribuyan derechos culturales si no está en condiciones de ejercerlos. A ello deben hallarse dirigidas las denominadas políticas culturales”, agregó. El funcionario precisó que "el cómo, el porqué, el hasta dónde, el con qué medios se desarrollan estas políticas culturales constituyen algunas de las preguntas centrales que deben ser debatidas en profundidad por un conjunto amplio, pluralista y representativo de los sectores públicos y privados del país”. “El ámbito para este debate es el Primer Congreso Argentino de Cultura, al cual convocan la Nación y las Provincias, con los auspicios del Consejo Federal de Inversiones. Estamos convencidos de antemano del éxito de este gran encuentro”,sostuvo Nun.

Este encuentro – que se desarrollará cada dos años- busca promover la reflexión sobre la evolución que viene experimentando la gestión cultural en las últimas décadas: de la gestión de iniciativas para la promoción de artistas individuales a la construcción de herramientas que vinculan la esfera cultural con el desarrollo social de los pueblos. En ese sentido, el Documento de Convocatoria del Congreso plantea la necesidad de “integrar a las políticas culturales con áreas de gobierno involucradas en la gestión de la educación, comunicación social, salud, infancia, juventud y turismo”, entre otras.

Por todo lo dicho, solicito a mis colegas su apoyo para declararlo de interés legislativo.
