PROYECTO  DE  LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de 

LEY
Artículo 1º: Declárase Ciudadano Ilustre -Post Mortem- de la Provincia de Buenos Aires al Abogado, Profesor Universitario, Director de Enseñanza y Defensor de los Derechos Humanos Dr. Emilio Fermín Mignone (1922 – 1998)
Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS

Emilio Fermín Mignone nació en Luján, provincia de Buenos Aires, el 23 de julio de 1922. Abogado, especializado en derecho público, ciencia política, política educativa y científico-tecnológica, historia contemporánea, derechos humanos y relaciones entre religión y sociedad, se caracterizó por su compromiso con la vida defendida en plenitud por medio de creencias, convicciones y amor a los demás.
Egresado con el mejor promedio del colegio de los Hermanos Maristas (Instituto Ntra. Sra. de Luján), en 1940, fue el primer prosecretario, quien redactó los estatutos y quien tramitó la personería de la legendaria “Fundación Ateneo de la Juventud Lujanense”.
Fue Rector de la Universidad Nacional de Luján en el periodo 1973-1976 y trabajó incansablemente para dotar a esta Casa de un perfil particular al crear los Tres Centros Regionales (ubicados en Campana, San Miguel y Chivilcoy) que nacen a partir del objetivo de acercar a amplios sectores de la población una oferta universitaria de calidad, que privilegie las demandas y necesidades regionales mediante convenios con los respectivos municipios. Los Centros Regionales cumplieron, en ese entonces, una importante función político-educativa, ya que sirvieron para satisfacer parte de las demandas formuladas por numerosas poblaciones de la región. Operaron también como "bocas de entrada", ayudando a consolidar la fundación de la Universidad, a través de una gran afluencia de alumnos.
Fue presidente-fundador del CELS (Centro de Estudios Legales y Sociales) cuya presidencia ejerció hasta su muerte el 21 de diciembre de 1998. La fundación del CELS respondió a la necesidad de encarar acciones rápidas para detener las graves violaciones de los derechos humanos, documentar el terrorismo de Estado y proporcionar ayuda legal y asistencia a los familiares de las víctimas, especialmente en el caso de detenidos-desaparecidos. Mignone avizoró, que el movimiento de derechos humanos por intermedio de la acción de organizaciones serias, pluralistas, democráticas y no fundamentalistas terminaría ganando la batalla de “la verdad y la justicia”.

En la CONEAU, (Comisión Nacional de Evaluación y Acreditación Universitaria) fue un factor fundamental y excluyente para que el organismo fuera reconocido por la sociedad y las instituciones. Mignone ha sido el verdadero arquitecto de los marcos generales por los cuales transita la Educación Superior de la Argentina de principios del tercer milenio.

Dentro de su larga trayectoria fue:

· Miembro del Consejo de Administración del Latin American Scholarship Program, Cambridge, USA; del Consejo Internacional de ARTICLE 19, Centro Internacional Contra la Censura, Londres; de la Comisión Consultiva de Universidades Privadas; la Comisión Asesora de la Universidad Nacional de Quilmes; y el Consejo Académico y Docente de la Maestría en Política y Gestión de la Ciencia y la Tecnología del Centro de Estudios Avanzados, UBA. 

· Miembro del Consejo de la Presidencia de la Asamblea Permanente por los Derechos Humanos; del Consejo Directivo del Instituto Interamericano de Derechos Humanos; y del International Education Council of Project Global 2000, New York. 
· Miembro de número de la Academia Nacional de Educación; Director General de Enseñanza de la provincia de Buenos Aires; director del Sector Educación Superior del CONADE; de FLACSO; y del Instituto Estudio de la Ciencia, Universidad del Salvador. Subsecretario de Educación del Ministerio de Cultura y Educación de la Nación. 

· Consultor de la Comisión de Investigaciones Científicas, provincia de Buenos Aires; de los Bancos Interamericano de Desarrollo y Mundial y del Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo; Coordinador del Programa de Autoevaluación de la Universidad de Luján y de la Comisión Asesora en Ciencias Sociales del CONICET. 
· Profesor en establecimientos estatales y privados de educación secundaria, técnica y terciaria; en las Universidades de Buenos Aires, UCA, FLACSO, y en The Catholic University of America. Director de Seminarios en universidades latinoamericanas, europeas y norteamericanas. Profesor Emérito de la Universidad Nacional de Quilmes y Honorario de la UBA. 

Asimismo obtuvo los siguientes premios otorgados por reconocidos Institutos internacionales: Latelier-Moffin Memorial Human Rights Award, Institute for Police Studies, Washington; Roger E.Joseph, Hebrew Union College, New York; Derechos Humanos, The Lawyer Committee for Human Rights, New York. 

Emilio Fermín Mignone participó en congresos, seminarios y paneles en Argentina, Europa y Asia. Autor de más de 50 publicaciones entre libros, folletos y trabajos presentados a congresos así como artículos en revistas argentinas y extranjeras.
La calidad, la equidad y la pertinencia fueron las dimensiones cuya presencia las consideró indispensables en todo análisis de la realidad educativa. fue un hombre enérgico, humilde y sereno, que sabía articular un verdadero coraje cívico con una notable capacidad de trabajo. 


Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.
