PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

La imperiosa necesidad de que se produzca en Medio Oriente un inmediato cese del fuego; que recobre plena vigencia la Carta de las Naciones Unidas; que se promuevan las medidas necesarias para restaurar los valores supremos de la paz con justicia en los territorios afectados; y que la Comunidad Internacional impulse, sin demora, las denuncias de crímenes de guerra y violaciones graves del derecho internacional humanitario.

FUNDAMENTOS


El conflicto desatado en Medio Oriente que involucra a las naciones de Israel, Palestina y El Líbano ha provocado, junto al avasallamiento del principio de autodeterminación de los pueblos, el sacrificio de vidas inocentes, la devastación de bienes y recursos vitales y el desprecio de las normas y principios del Derecho Internacional Humanitario.


La población civil de estas naciones es la más castigada por el conflicto. Sólo en El Líbano, los ataques aéreos y bombardeos han causado la muerte más de 800 civiles, más de un tercio de ellos niños. Se ha provocado, a su vez, el desplazamiento de pueblos enteros. Los ataques contra objetivos civiles constituyen crímenes de guerra que deben ser investigados y sus perpetradores comparecer ante la Justicia.


Es menester, entonces, solidarizarnos con quienes en Israel, Palestina y El Líbano desean el diálogo, el respeto de la diversidad cultural y la convivencia de todos los pueblos de la región.


Por todo ello solicito a las señoras diputadas y los señores diputados que acompañen el presente proyecto de declaración.

