PROYECTO DE DECLARACION

 

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

 

Declara

 

Que vería con agrado que la empresa EDESUR arbitre los medios necesarios a fin de establecer en el barrio “Nueva Esperanza” del partido de Lomas de Zamora, un servicio de luz eléctrica suficiente para satisfacer las necesidades de las 2.000 mil familias que allí habitan. 

Entendemos que la luz es un derecho humano básico y es indispensable garantizarlo a fin de mejorar día a día la calidad de vida de los habitantes de nuestra provincia.

FUNDAMENTOS 

En Lomas de Zamora, en el extremo sudoeste del partido, lindando con Esteban Echeverría y La Matanza, se instaló el 7 de febrero del año 2001 un asentamiento que hoy esta compuesto por alrededor de 2.000 mil familias que conforman una población aproximada.
Este asentamiento llamado “Nueva Esperanza”, pertenece al distrito de Lomas de Zamora, se instaló con pobladores con ansias de arraigarse en el lugar, lo hicieron en forma precaria, con casillas de madera, de cartón, de chapas, pero poco a poco fueron iniciando construcciones de material. Dentro de este distrito, hay muchas fuerzas locales que luchan para lograr las mínimas condiciones de habitabilidad para este barrio como ser luz eléctrica, gas pavimentos.

Esta población incrementó las demandas de vacantes en la Escuela nro. 16, que tiene su Planta Orgánico Funcional saturada, pero también provocó aumentos excesivos de inscripciones en escuelas de los distritos de Esteban Echeverría y La Matanza, además de otras escuelas de Lomas de Zamora, como las nro. 89, 46 y 95.

El compromiso de los vecinos del barrio hizo posible que se sancionara la Ley nro. 12.942 con la cual queda aprobada la expropiación del predio a favor de los ocupantes.

Hoy, el barrio cuenta con el servicio de agua potable, sin embargo en vano han sido las gestiones a fin de instalar en el barrio una red eléctrica que pueda satisfacer las necesidades mínimas de la población. Para la lógica empresaria la escasa rentabilidad de la prestación del servicio en este espacio sería argumento suficiente para negarse a efectuar el tendido de redes.

Es necesario que quienes estamos comprometidos con la función pública hagamos nuestro aporte para romper con esa lógica. El acceso a la energía eléctrica se ha convertido en nuestros días en un elemento primordial para el mantenimiento de condiciones de vida mínimas. Constituye, por lo tanto un derecho y no puede ser asumido solo como un privilegio. Es por ello que solicito a las señoras y señores diputados que acompañen este proyecto de declaración.

