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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo proceda, a través de a Secretaria de Asuntos Municipales, a requerir de los señores intendentes municipales el fiel cumplimiento de la normativa que instituyó la planta temporaria, sujetando su funcionamiento a la naturaleza del trabajo temporario, eventual o estacional.

FUNDAMENTOS

La ley 11757, denominada Estatuto para el Personal de las municipalidades de la Provincia de Buenos Aires, cuya derogación he promovido, contempla la existencia de una  planta Permanente y de una Temporaria  (art.12)

El principio general del empleo público es la estabilidad (art. 14 bis C.N.). 

La planta temporaria, como su nombre lo indica, fue creada para cubrir tareas de carácter temporario, eventual o estacional, que no pueda ser realizado con personal permanente (art. 92 ley 11757);

Que resulta obvio señalar que la planta permanente es la regla y la planta temporaria la excepción.

Que dada la tipicidad de la tarea a desarrollar es característica intrínseca de la planta temporaria su precariedad.

Durante la década del noventa del siglo pasado se instauró en nuestro país la denominada flexibilidad laboral, con su secuela de precariedad y desprotección laboral para los trabajadores.

La política de flexibilidad laboral tuvo su mayor alcance, en relación a los trabajadores municipales, con la sanción de la ley 11757. 

Que hoy, pese a los avances registrados en materia laboral, ya sea salarialmente como en la recuperación de instituciones (Consejo del Salario Mínimo, Negociación Colectiva, etc.) los municipios de la provincia de Buenos Aires, en muchos de ellos, aún se mantienen las políticas neoliberales que gobernaron el país durante la década pasada.

Resulta fácilmente comprobable que las administraciones municipales violan la naturaleza jurídica de la planta transitoria al mantener a trabajadores realizando tareas normales y habituales por varios años.

Que es esta una práctica común que ubica a los trabajadores que se encuentran en esas condiciones como rehenes de las administraciones que los nombran.

Que los trabajadores de las plantas temporarias no perciben adicional por antigüedad conforme la naturaleza de la tarea a desarrollar (temporaria, eventual o estacional).

Sin embargo, como se expusiera, los trabajadores incluidos en esa planta, pese a realizar tareas ordinarias del municipio, en fraude a la ley, son mantenidos en situación de precariedad.

A esta altura me es dable afirmar, sin temor a equivocarme, que mediante la figura de la planta temporaria se utiliza al empleo público como "coto de caza" por parte de algunas administraciones municipales.

Que el abuso es tal, que se ha llegado al extremo de que la planta temporaria tiene una dotación de personal mayor que la planta permanente.  

Es necesario que se ponga fin de inmediato a  la situación denunciada, en la búsqueda de consagrar el trabajo decente, en el lenguaje de la Organización Internacional del Trabajo.

La inseguridad en el empleo debe terminar ya si queremos construir una sociedad más justa y equitativa, pues donde impera la inestabilidad en el empleo, no hay trabajador libre.    

Es por todo ello, y hasta tanto se proceda a la derogación de la ley 11757 y los trabajadores municipales puedan discutir a través de la negociación colectiva su salario y sus condiciones laborales, que considero absolutamente indispensable la aprobación de esta Declaración por parte de los Señoras y Señores legisladores.
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