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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

Comunicando al Honorable Senado de la Nación que este Cuerpo Legislativo vería con agrado la unificación y posterior aprobación de los distintos proyectos relacionados con la Violencia Laboral, a efectos de sancionar una ley nacional con la finalidad de tutelar los derechos de los trabajadores públicos y privados en casos que se atente contra su dignidad, integridad física, sexual, psicológica y/o social.
FUNDAMENTOS

En el Honorable Senado de la Nación se han presentado una serie de proyectos vinculados con la violencia laboral y que tienen estado parlamentario que están impulsando la sanción de una ley nacional tendiente a proteger a las víctimas de las conductas que se tipifican en el concepto de Violencia Laboral.
En una nueva legislación no deberían dejar de contemplarse puntualmente las acciones encuadradas dentro de lo que se considera maltrato psíquico u hostigamiento (mobbing) en el ámbito laboral y teniendo en cuenta estos puntos:
· Bloquear constantemente sus iniciativas de interacción generando aislamiento.
· Cambiar de oficina, lugar habitual de trabajo con ánimo de separarlo/a de sus compañeros/as o colaboradores/as más cercanos/as.
· Prohibir a los empleados/as que hablen con él/ella.
· Obligarlo/a a ejecutar tareas que sean denigrantes para su dignidad personal.
· Juzgar de manera ofensiva su desempeño en la organización.
· Asignarle misiones sin sentido, innecesarias, con la intención de humillar.
· Encargarle un trabajo imposible de realizar.
· Obstaculizar la ejecución de una actividad, u ocultar las herramientas necesarias para concretar una tarea atinente a su puesto.
· Promover su hostigamiento psicológico.
· Amenazarlo/a repetidamente con despido.
· Privarlo/a de información útil para desempeñar su tarea o ejercer sus derechos.
En una encuesta elaborada por la OIT para su informe "Violence at Work", y publicada en un trabajo por Alberto Chartzman Birenbaum, indica que "los trabajadores franceses son los más expuestos a convertirse en víctimas de actos de violencia en el lugar de trabajo: el 11,2% de los varones y el 8,9% de las mujeres denunciaron haber sido objeto de agresiones en el año anterior. Entre los datos relativos a otros países figuran los siguientes: en Argentina, el 6,1% de los varones y el 11,8% de las mujeres indicaron haber sufrido agresiones en el mismo período; en Rumania, dichos índices fueron de 8,7% y 4,1%; en Canadá, de 3,9% y 5%; en Inglaterra/Gales (considerados como una unidad), de 3,2% y 6,3%. Por último, en los Estados Unidos, esas cifras fueron de 1% y 4,2%.
Por otra parte, en una encuesta de la Unión Europea basada en 15.800 entrevistas celebradas en sus quince Estados miembros mostró que el 4% de los trabajadores (seis millones) habían sido objeto de violencia física, 2% (tres millones) de acoso sexual y 8% (doce millones) de intimidación y amedrentamiento.
El informe de la OIT "Violence at Work" menciona que "la violencia en el entorno de trabajo provoca una alteración inmediata y a menudo duradera de las relaciones interpersonales, la organización del trabajo y el entorno laboral en su conjunto".

Frente a eso los efectos son inmediatos. En los empleadores recae el costo directo del trabajo perdido y de la necesidad de mejorar las medidas de seguridad. Entre los costos indirectos se pueden citar la menor eficiencia y productividad, la reducción de la calidad de los productos, la pérdida de prestigio de la empresa y la disminución del número de clientes. Por ello cualquiera sea el punto desde donde se encare esta problemática no se puede desconocer su importancia dado que las situaciones de hecho que se viven en las relaciones laborales hacen necesario un marco regulatorio que tutele estos derechos.
Por ello se fundamenta este Proyecto de Declaración para instar al Honorable Senado de la Nación que unifique y apruebe los distintos proyectos vinculados con la Violencia Laboral. 
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