PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES DECLARA

     QUE VERIA CON AGRADO QUE EL PODER EJECUTIVO DECLARE DE BENEPLÁCITO Y FELICITACIÓN POR LA ACTUACIÓN DEL ARBITRO HORACIO ELIZONDO EN LA COPA DEL MUNDO ALEMANIA FIFA 2006
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

 El Sr. Horacio Elizondo nació el 4 de noviembre de 1963, en la ciudad de Quilmes,  y, desde hace  años reside en la localidad de Parada Robles, partido de Exaltación de la Cruz, ambas de esta provincia de Buenos Aires.

Ha sido ejemplo de trabajo y tesón, siendo que en su adolescencia comenzaba muy temprano su jornada como repartidor de diarios, para luego concurrir a la escuela, y finalizar su jornada entrenando por la noche como futbolista de Quilmes.
 Siempre fue afecto a los deportes practicando atletismo y lanzamiento de jabalina en el Club Atlético Independiente, una vez que concluía su jornada laboral en la fábrica en la que trabajaba como operario metalúrgico.
 Sin embargo, siempre encontró unas horas de su tiempo para estudiar. Así llegó a recibirse de profesor de Educación Física y encontró la puerta para dedicarse al arbitraje.
 Su particular filosofía lo ayudó a soportar no haber sido designado para dirigir en el Mundial 2002, aunque aquello fue realmente toda una decepción, siempre manifestó templanza y entereza, siendo respetuoso de todo y de todos, aunque no pensara lo mismo.

 Debutó en el arbitraje en 1994 y en 1996 dirigió su primer partido internacional.
 Es el primer árbitro argentino en dirigir la final de un Mundial, siendo el único en la historia que dirigió el partido de cierre y de clausura en un mismo mundial.

 Asimismo merece haber obtenido otro lugar en los anales futbolísticos como uno de los dos referís que más encuentros tuvieron a su cargo en la historia de los mundiales.
Trayectoria en arbitraje.
 Debutó en primera división en 1992, en el partido Deportivo Español - Belgrano.
 Dirigió en la Copa América de 1997 y 1999; en las eliminatorias sudamericanas de los últimos tres mundiales; en el Mundial Sub-17 de 1997 y de 2003; y en el Mundial Sub-20 2003.
 A nivel continental de clubes dirigió en todas las competiciones de la CONMEBOL. En tanto en 2002 y en 2005 impartió justicia en las finales de la Copa Toyota Libertadores de América.
 En 2005 fue protagonista de un hecho inédito, que distingue su calidad y trayectoria profesional, cuando los dos equipos brasileños que intervinieron en la final, São Paulo FC y Atlético Paranaense, solicitaron su designación a la Comisión de Árbitros de la CONMEBOL.
Representante de la Provincia de Buenos Aires (Exaltación de la Cruz)

 El Sr. Elizondo, es nacido en nuestra provincia de Buenos Aires, y vecino de la misma. . Oriundo de la localidad de Quilmas, desde hace un tiempo ya, reside junto a su familia en Parada Robles, Exaltación de la Cruz., donde ha sabido ganarse el cariño y respeto de la familia bonaerense toda.
 Por ello, y dada su trayectoria internacional, es merecedor del reconocimiento de ese Honorable Cuerpo. 

Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

