PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
   Declarar de interés provincial la Primera Jornada sobre “Problemáticas Ambientales” organizada por las Municipalidades de Malvinas Argentinas,  San Miguel, y José C. Paz,  que se llevará a cabo en el mes de agosto de 2006, en la Localidad de Los Polvorines, Provincia de Buenos Aires.-   

FUNDAMENTOS

Las iniciativas que tiendan a la concientización de la problemática ambiental a través del acceso a la información, mediante la creación de un espacio de difusión de la misma. Que permita a los sectores involucrados, la proposición de acciones y proyectos sobre el medio ambiente, resulta de interés para el sector público.

Mucha de la desconfianza de la comunidad se genera por la carencia de una legislación cuyo cumplimiento les  asegure los niveles de protección del medio ambiente.
En éste sentido, la Primera Jornada sobre “Problemáticas Ambientales” en la Provincia de Buenos Aires, brinda información para la elaboración de propuestas tendientes al mejoramiento de la legislación en materia ambiental, y que la misma sea la adecuada y asegure los controles para su eficaz cumplimiento.

Es por todo lo expuesto que le solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.-
Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

