PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo el concurso de dibujo “El Agua, fuente de vida” organizado por la Federación de Educadores Bonaerenses y auspiciado por la Organización Panamericana de la Salud, Oficina Regional de la Organización Mundial de la Salud en nuestro País, que se llevará a cabo en la provincia de Buenos Aires, desde el 5 de junio del corriente año hasta el 22 de marzo de 2007.
FUNDAMENTOS
A nadie escapa la envergadura del deterioro y la degradación del medio ambiente a escala global. En este marco, la Federación de Educadores Bonaerenses (FEB) ha incorporado como eje de trabajo institucional el cuidado del medio ambiente en sus distintas dimensiones.

Es así que, en virtud de la propuesta general de Naciones Unidas, la Federación citada abordó la instancia para el cuidado del agua por considerarla que es fundamental para la vida, para el desarrollo, la integridad del medio ambiente, la erradicación de la pobreza y el hambre.

Asimismo de su uso irracional se derivan consecuencias sociales y económicas considerables, impidiendo en numerosos casos las necesidades básicas.

Es así que, el día 5 de junio del corriente año, con motivo de la conmemoración del “Día Mundial del Medio Ambiente” la Federación de Educadores Bonaerenses realizó el lanzamiento del concurso de dibujo destinado a los alumnos y alumnas que cursen sus estudios en escuelas públicas de la provincia de Buenos Aires, cuyo tema es “El Agua, fuente de vida”. La citada temática se encuentra enmarcada en el Decenio Internacional para la Acción “El Agua, fuente de vida”, proclamado por la Asamblea General de las Naciones Unidas para el período 2005-2015.

El concurso constará de dos etapas, la primera se realizará en los distritos que conforman la Federación. Los alumnos y alumnas ganadores de esa instancia serán los finalistas de la segunda etapa que se llevará a cabo a nivel provincial. La fecha de cierre para la recepción de los trabajos en los distritos será en noviembre de 2006. Luego, los distritos enviarán los dibujos ganadores a escala provincial.

 Se realizará la entrega de los premios a los ganadores y la exposición de los dibujos en el Auditorio de la FEB. Los jurados del concurso estarán integrados por representantes de la FEB y referentes de la cultura, artes, de la naturaleza y el medio ambiente.

A partir de esa instancia, cada Municipio articulará con la comunidad educativa local la búsqueda de un espacio para realizar un mural con los dibujos ganadores que se presentará como actividad central del Día Mundial del Agua, el 22 de marzo del 2007. Para esa misma fecha la FEB organizará un evento en el que se producirán materiales de comunicación con los dibujos ganadores, los que serán distribuidos en las escuelas de la Provincia.


Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar la presente iniciativa.

