PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo los festejos del Cincuentenario de la E.G.B.  N° 7 “Armada Argentina” de la localidad de Villa Udaondo  Distrito de Ituzaingó, a llevarse a cabo el próximo 25 de Agosto del año en curso.-

FUNDAMENTOS
El próximo 25 de Agosto, se llevarán a cabo los festejos del cincuenta aniversario de la E.G.B. N° 7, “Armada Argentina” de Villa Udaondo, del Distrito de Ituzaingó.
 Gracias a la obra de los padres Oblatos el 6 de Agosto de 1956 se funda la primera escuela en la zona…La Señora Alicia Ravizzoli sería su primer directivo.

La escuela rodeada del verde que caracteriza a la zona, comenzó funcionando en un edificio de tres aulas, una dirección y una pequeña cocina.

Con la ayuda de los vecinos y el padrinazgo de la Armada Argentina el paso del tiempo vio crecer a la escuela, tanto con relación a su edificio como a la cantidad de niños que recibía.

Varios barrios cada vez más poblados fueron consolidando la identidad de Villa Udaondo y con ella sus escuelas, jardines y secundaria.

Varios directivos y docentes honran a la docencia que en el barro de los días de lluvia y las heladas de invierno llevaron a la  educación a un lugar alejado, precario durante mucho tiempo pero siempre lleno de niñez y deseos de enseñar y aprender.

El trabajo mancomunado de docentes y vecinos permitió no solo el engrandecimiento del establecimiento educativo, sino además la integración que hizo grande y próspera a la comunidad en torno a la Escuela Armada Argentina”.
Es de destacar a través de su historia, el compromiso del personal docente quien, ante la ausencia de un Estado solidario, brindaron con su esfuerzo un trabajo que trascendió el rol educativo; la atención alimentaria, en salud y vestimenta hacia los alumnos más necesitados, fue obra de docentes y padres. Labor esta, que posibilitó hoy a cincuenta años de su fundación, de disponer de un nuevo edificio que fue construido en etapas a la luz de un proyecto emanado de la Dirección General de Escuela.
Por lo expuesto, y en homenaje a todos aquellos que hicieron posible esta realidad en beneficio de nuestras familias, es que solicito a los señores Legisladores, acompañen con su voto el presente proyecto.

Solo la fortaleza de docentes, padres y alumnos que como símbolo de la defensa de la escuela hasta pernoctaron en sus aulas pudieron conseguir el sueño tan deseado UN EDIFICIO NUEVO que se fue construyendo en etapas a la luz de un proyecto emanado de la Dirección General de Escuela
Cincuenta años después el paso del tiempo encuentra una escuela que más allá de las personas que la habiten es Villa Udaondo y su gente, sus alegrías y tristezas diarias, sus deseos de una vida mejor y la esperanza de que realmente la escuela siga a pesar de todo, albergando a una niñez que sueña con un futuro mejor.

