

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la muestra “La Plata – Buenos Aires Itinerarios de Vanguardia Platense en la Década del 60”, que tendrá lugar en el Museo de Arte Contemporáneo Latinoamericano ( MACLA ) durante los meses de noviembre y diciembre de 2007 y que es organizada por la Fundación de Artes Visuales de de La Plata. – Grupo del Centro de Arte Experimental Vigo.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de Interés Provincial la muestra “La Plata – Buenos Aires Itinerarios de Vanguardia Platense en la Década del 60”, que tendrá lugar en el Museo de Arte Contemporáneo Latinoamericano ( MACLA ), durante los meses de noviembre y diciembre de 2007 y que es organizada por la Fundación de Artes Visuales de de La Plata. – Grupo del Centro de Arte Experimental Vigo.

Esta muestra se realiza en el  marco de cumplirse 10 años de la desaparición  de Edgardo Vigo quien dejara a la Fundación Centro de Artes Visuales de La Plata, la custodia de su obra, incluido el Museo de Xilografía fundado por él en el año 1967.

La misma tendrá un eje plástico – documental, e incluirá en forma de encuentros, mesas redondas y debates sobre fotografía, cine, música y teatro experimental, con un objetivo claramente educativo y fundamentalmente dirigido a estudiantes, artistas y público en general.

La muestra tiene base histórica y rescata lugares, gente y sucesos que fueron parte de la vida cotidiana de la ciudad capital de la provincia de Buenos Aires, de nuestra memoria y por sobre todo nuestra identidad.

El objetivo es realizar una revisión histórica y puesta en valor de los artistas y grupos experimentales paradigmáticos en la innovación y experimentación artística, que tuvieran una producción relevante en el desarrollo del campo artístico durante la década del 60 en La Plata.

El arte experimental nos ubica ante la problemática de la objetualidad de la obra y la posibilidad de su conservación. El registro de estas obras constituye un documento imprescindible para reconstruir la identidad artística y cultural. La Fotografía, la reseña periodística, el relato oral y escrito de sus autores y espectadores, las invitaciones y convocatorias se convierten en fuente de una posible reconstrucción del discurso artístico y su articulación con otras obras.

La muestra surge como resultado de una investigación enmarcada en la historia del arte, en donde se realizara una exposición plástico – documental con el material relevado en el Centro de Arte Experimental Vigo que se complementará por obras cedidas por artistas.

Cabe destacar que el evento cultural cuenta ya fue declarado de Interés Municipal mediante el dictado del decreto nº: 1112/06.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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