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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo proceda a investigar, y recabar toda la información necesaria para dar a conocer a este cuerpo,  los graves hechos de violencia ocurridos el día 14 de agosto de 2006 frente a la escuela municipal de Bellas Artes de Quilmes, donde fueron agredidos a golpes de puños y puntapiés personas que serían estudiantes y profesores de la mencionada escuela, por personas que serían funcionarios y ediles municipales, tal como relatan diversos medios locales (diarios Perspectiva Sur, Quilmes a Diario). Que con posterioridad, funcionarios, entre ellos el Secretario de Gobierno, Dr. Guglielmetto, concejales, algunos empleados municipales, barras bravas de fútbol, realizaron una marcha por  calle peatonal Rivadavia de dicha ciudad, y avanzaron con la pretensión de desalojar por la fuerza a alumnos y profesores de la escuela de Bellas Artes, hecho que fue impedido por la policía y por la intervención del obispado de la ciudad. 

FUNDAMENTOS

El día 14 de agosto de 2006, sucedieron graves hechos de violencia, que fueron reflejados a través de la televisión y hoy 15 de agosto por los medios gráficos, dan cuenta de la agresión física sufrida por personas que serían estudiantes y profesores de la escuela de Bellas Artes de Quilmes.

Que tales hechos habría sido protagonizados por funcionarios de la comuna de Quilmes, en sus más altas jerarquías.

Que con posterioridad a ello, funcionarios municipales (entre ellos el Secretario de Gobierno, Dr. Guglielmetto), ediles, incluso barras bravas del Club Quilmes, organizaron y participaron de una marcha por el centro de la ciudad y se dirigieron a desalojar a profesores y alumnos de la escuela de Bellas Artes. 

Que de tales circunstancias dan cuenta medios gráficos locales. Por ej. Perspectiva Sur dice: “Por unas horas, Quilmes pareció estar fuera del Estado de Derecho. Funcionarios, acompañados por presuntos barras bravas de Quilmes, la emprendieron a las trompadas contra alumnos de Bellas Artes. Terminados los incidentes, secretarios del Gabinete encabezaron una marcha que, prometía chocar con los estudiantes, y recuperar la Escuela. Como un padre que abandona su responsabilidad y pelea de igual a igual con sus hijos. En medio de gran tensión, la policía impidió el encuentro de ambos grupos. Los funcionarios cantaba "que se vayan, que se vayan". Ayer, el gobierno local pareció dispuesto a tomar la Justicia por mano propia, en búsqueda de sofocar la protesta”.
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