PROYECTO DE DECLARACION


      La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


D E C L A R A


 Su Beneplácito por la conformación de la primer Comisión Regional y Permanente pro Autopista Lujan-Junín, en la ciudad de Junín.

FUNDAMENTOS

            El presente Proyecto se origina a raíz de la conformación de la primer Comisión Regional y Permanente pro Autopista Lujan-Junín, en la ciudad de Junín.

Dicha Comisión, funcionará con representantes de las localidades de, Junín, Chacabuco, Carmen de Areco, San Andrés de Giles, Leandro N. Alem, Lincoln y Gral. Pinto, debiendo gestionar reuniones con todos los actores involucrados en este proyecto, convocar a todas las entidades intermedias de todas las ciudades, recolectar firmas de los ciudadanos, determinar un cronograma de reuniones informativas en todas las localidades integrantes, para lograr la concientizacion de la importancia de la autopista, así como también llevar a cabo todas aquellas acciones que llevan a la concreción con éxito de esta anhelada obra.

Cabe destacar, que la Autopista, representa una prioridad, para una importante zona de la provincia de Buenos Aires, concretamente para el Noroeste de la misma y para las provincias vecinas de Santa fe, San Luis, Mendoza y San Juan, que con una vía de comunicación segura, tornará exitoso el comercio hacia el puerto de Buenos Aires y será una vía rápida de salida hacia el cada vez más prometedor mercado del Pacífico.
Por su parte, los trabajos encarados por el Gobierno nacional en la zona de la laguna “La Picasa”, pasando por Mar Chiquita, Gómez, Rocha y Chascomus sumados a la real reactivación económica tornarán a la Ruta en un circuito cada vez más peligroso, en donde el círculo virtuoso de la mejora económica, tendrá como punto negativo, los potenciales accidentes que la rehabilitación de la Ruta ocasionará a los ciudadanos Argentinos o Extranjeros que por ella circulen. 

 
   Por ello es que solicito a los Sres. Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.       
