PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :

                                  Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial el homenaje a los heroicos Bomberos que intervinieron el día 28 de Junio de 1984, en la catástrofe del “BUQUE TANQUE PERITO MORENO” amarrado frente al Polo Petroquímico Dock Sud, en conmemoración del 22° Aniversario del siniestro.

FUNDAMENTOS

                  La presente iniciativa tiene por fin, declarar de Interés Provincial el homenaje a los heroicos bomberos que intervinieron el día 28 de junio de 1984, en la catástrofe del Buque Tanque Perito Moreno, amarrado frente al Polo Petroquímico Dock Sud, en conmemoración del 22° Aniversario del siniestro.

                    Esa noche el Buque Tanque Perito Moreno estalló cuando descargaba combustible en Dock Sud, debiendo los heroicos bomberos combatir el incendio durante varios días ininterrumpidos, el buque se partió prácticamente en dos y las llamas llegaron a los 200 m de altura, los bomberos debían impedir que las llamas llegaran a los depósitos próximos al buque, cargados con combustibles que, de explotar, podría haber originado una verdadera catástrofe en toda la zona.

                    Un día después del estallido un grupo de bomberos logró abordar el barco para atacar frontalmente el foco del incendio, las explosiones se sucedían en el interior del casco. Poco después, el fuego se incrementó súbitamente en el sector de popa y obligó al personal de bomberos a retirarse del mismo y comenzar nuevamente la lucha por evitar que se propaguen las llamas.

                    Grande fue el intento de los bomberos por tratar se salvar el Buque, pero el mismo se destruía como una maqueta frente a las mudas destilerías, que esperaban en la oscuridad de la noche, tal vez, un penoso desenlace.                    

                        Pasado el tiempo, no debemos olvidar a los Bomberos pasados y actuales, que es el principal factor de sentirse orgulloso de ser Bombero, porque solo quien pasa por el sacrificio y la abnegación, alcanza a conocer el exacto valor de la vocación de servicio.

                         Por lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

