Ref:  50º Aniversario de la Escuela Nº42 Antartida Argentina de Villarino 
PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación declare de interés provincial la conmemoración 50º aniversario de la Escuela Rural Nº 42 “Antártida Argentina” del distrito de Villarino , que se celebrará el día 29 de octubre de 2006, en el Paraje Monte Paquete , del mencionado distrito. 
FUNDAMENTOS

La Escuela Nº 42 “Antártida Argentina” del Paraje Monte Paquete del  distrito de Villarino, celebrará el día 29 de octubre de 2006 su 50º aniversario. acontecimiento que esta siendo organizado y preparado con gran entusiasmo por las autoridades y la comunidad educativa de la escuela.

Además de la preparación del acto central, se están organizando algunos festejos conmemorativos,  en donde se reunirán docentes, ex docentes, alumnos y ex alumnos, y la comunidad de influencia.

La escuela esta enclavada en una zona rural, distante a 25 km. de Mayor Buratovich, en la vera del camino conocido como La Planchada, y es un humilde establecimiento escolar de difícil acceso, con una escasa matricula debido a las dificultades y las distancias, aunque con un gran compromiso por parte de sus docentes y los padres de los alumnos, quienes luchan por mantener vivo la llama de las escuelas rurales. 
El acondicionamiento de la infraestructura edilicia se ha enarbolado como una de las asignaturas pendientes, no solo como manera de honrar la institución, sino también para el mejor desenvolvimiento de la actividad escolar. 
El presente proyecto conlleva la intención que las autoridades escolares declaren el interés provincial la conmemoración de esta celebración, tal como se lo merece la institución, en el quincuagésimo aniversario de la institución.  

