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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial la “Décima Exposición Agrícola y Artesanal 2006” a llevarse a cabo los días 19,

20 y 21 de Agosto en la localidad de Tres Algarrobos, partido de Carlos Tejedor, con motivo de su centésimo quinto Aniversario.
Fundamentos

Tres Algarrobos esta situada geográficamente en el extremo noroeste del partido de  Carlos Tejedor cercano a la ciudad de  General Villegas y a la intersección de las rutas 188, de gran importancia en el traslado de las producciones del centro del país y los puertos de rosario, San Nicolás y Bahía Blanca; y la ruta 33, cercana a su similar 226, que los comunica con el resto de las localidades vecina y demás puntos turísticos del país, como Tandil,  Balcarce, Mar del Plata, entre otros.

En la mencionada localidad, los días 19, 20 y 21 de Agosto de 2006, con motivo de su centésimo quinto aniversario, se llevará a cabo décima exposición Comercial Agrícola y Artesanal 2006. 

Dicha exposición es organizada por el Centro de Comercio, Propiedad e Industria de Tres Algarrobos y contará con la `participación de importantes empresas locales, regionales y de la vecina provincia de Santa Fe y la cantidad de Vecinos que concurren anualmente a la ut supra mencionada.

Como todos los años, el evento mencionado, es de gran importancia para el sector comercial, agrícola y artesanal, ya que sus distintos productores y demás comerciantes pueden exponer sus productos y servicios haciendo uso de los determinados espacios que se les asignan para de esta manera poder efectivizar sus ventas dándolos a conocer.

Por lo precedentemente expuesto es que pido a los señores diputados que m acompañen con la iniciativa. 

