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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires declare de interés Provincial  las V Jornadas Arqueológicas Regionales a realizarse los días 22, 23 y 24 de Septiembre en el distrito de Florentino Ameghino. 

                                               Fundamentos

             El distrito de Florentino Ameghino, fue elegido sede debido a los numerosos e importantes hallazgos arqueológicos realizados en los últimos años.

Dichas Jornadas, que pretenden generar un espacio de difusión y actualización sobre temas relativos a la investigación arqueológica, son realizadas por la Dirección Provincial de Patrimonio Cultural dependiente del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, por intermedio de su Centro de Registro del Patrimonio Arqueológico y Paleontológico, conjuntamente con la Municipalidad de Florentino Ameghino.

             Dicha dirección Provincial organizó durante los años 1989, 1991, 2003 y 2004 las Jornadas Arqueológicas Regionales en las localidades de Pigüé, Chascomús y Chivilcoy. Las mismas están destinadas a arqueólogos, museólogos, directores de cultura, directores de museos, historiadores, geógrafos, sociólogos, arquitectos, docentes, alumnos, aficionados, representantes de las comunidades originarias y público en general interesados en compartir distintas visiones sobre problemáticas referidas al Patrimonio Arqueológico, en las que es necesario reflexionar desde una perspectiva interdisciplinaria.

            Durante este encuentro se pretende generar un espacio de difusión y actualización sobre temas relacionados a la investigación, gestión y uso del Patrimonio Arqueológico Provincial.

             Dichas jornadas tienen por objetivo fortalecer el vínculo entre arqueólogos y representantes de la comunidad bonaerense. Coordinar acciones conjuntas entre arqueólogos, museólogos, profesionales afines y las distintas instituciones comunales en tareas de educación, preservación, protección, difusión y turismo.
            Además se propone generar un espacio de discusión entre arqueólogos, autoridades municipales y miembros de las comunidades locales que permita arribar a un mejor tratamiento del patrimonio arqueológico regional teniendo en cuenta la pluralidad de miradas. De esta manera se sentarán las bases para llegar a un consenso en relación con el correcto resguardo de los sitios y sus componentes por parte de todos los miembros de la comunidad 

            Evaluar las condiciones en que se hallan las colecciones de museos regionales y privados y discutir criterios unificadores para el inventario de las mismas con el fin de su incorporación al conocimiento científico y diseñar estrategias comunes que fortalezcan la relación museo – investigador y actualizar el estado de las investigaciones arqueológicas en la Región Pampeana. 

            Definir y coordinar acciones en conjunto con instituciones nacionales, provinciales y municipales dentro del marco de la Ley 25.743/03 generando un ámbito de discusión sobre los temas de protección del Patrimonio Arqueológico y Paleontológico Provincial.

            Con el cumplimiento de estos objetivos se contribuirá a la integración del conocimiento arqueológico de la Provincia de Buenos Aires y a la difusión y valoración de su pasado cultural.

            La jornada contara con la presencia de destacados profesionales representantes de importantes instituciones como el Museo de Ciencias Naturales de La Plata de la Universidad Nacional de la Plata, Comunidad mapuche de Los Toldos, Asociación Rankul “Willi Kalklin” y el Instituto de Antropología y Pensamientos Latinoamericanos .        

Por todo lo expuesto anteriormente es que solicito a los señores diputado que acompañen la propuesta a través del voto afirmativo.

