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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la institucionalización en el sistema educativo de la provincia de Buenos Aires de los Centros de Atención Integral a la Infancia ( C.A.I ) de la ciudad de Chacabuco.

Fundamentos

          La municipalidad de Chacabuco en concordancia con sus objetivos fundacionales y sus antecedentes programáticos evalúa positivamente el compromiso institucional con la implementación de los C.A.I.

          La actualizada concepción en materia de servicios destinados para la primera infancia y de carácter complementarios a los cuidados familiares se ubican en el meridiano de la Convención de los Derechos del Niño.

          La promoción y protección de esos derechos, se cristaliza a través de la actividad de los C.A.I mediante una programación y adecuación de recursos materiales, didácticos y humanos que le brindan a cada niño de doce meses a cinco años de edad (extendiéndose la cobertura del servicio en ocasiones excepcionales de trabajo y cuando no se superpongan las actividades de jardín de infantes) la oportunidad de ejercer el derecho a un desarrollo integral con adecuada nutrición, protege de la violencia con fortalecimiento de los vínculos familiares y libre de toda discriminación.

          Desde esta perspectiva la Municipalidad de Chacabuco asume compromiso y responsabilidad institucional del desarrollo de los C.A.I en el distrito de Chacabuco.

          Constituye un servicio recreativo para la familia que así lo requiere. Esto implica que se trata de una institución abierta de carácter comunitario, con objetivos que apunta a atender el desarrollo propicial del niño.

          La tarea se completa favoreciendo la adaptación activa del medio donde se encuentra inserto y promoviendo el vinculo con el núcleo familiar, hecho de suma importancia en el período inicial de la vida.

          La labor educativa es el resultado de una tarea integrada, en la que la familia y la comunidad asume un rol participativo y de mutuo compromiso.

          En lo que respecta a la familia, revalorizar el rol familiar completando la tarea de educar al niño. Este es un ámbito que si bien esta ubicado en el nivel inicial, resulta particularmente diferente al jardín de infantes.

          Debido a factores culturales, económicos y sociales se plantea la necesidad de que las madres tengan que salir de sus hogares a trabajar dejando a sus niños al cuidado de otras personas.  

         Las familias por las cuales lo centros tienen contacto, se enfrentan a una realidad difícil y diferente al modelo definido.

          La diferencia esta dada por la inserción de la mujer en el mercado laboral, los modelos parentales no definidos con claridad, la ausencia de una figura paterna y la irrupción del jardín maternal en relación madre-hijo.

          Lograr con estas familias un acercamiento a la institución es difícil. A la tarea desempañada con los niños desde el punto de vista de la estimulación lúdica y pedagógica, debe anexarse la tarea con los padres destinada a reafirmar su paternidad, revalorizar su conocimients y revertir el abandono resultante de la realidad social en el cual están inmersos, estimulando sus logros.

          Esta tarea se concreta no solo a través de un equipo de profesionales de apoyo a las diferentes áreas (médico, psicólogo, asistente social, docente) quienes deberán detectar y elaborar estrategias a seguir, sino fundamentalmente a través de una estrategia para apoyar al niño y a su familia.

          Dicha institución se propone además atender las necesidades básicas alimentarías prestando en forma sistemática y continuada el almuerzo y la merienda diaria, según los criterios adecuados en esta etapa evolutiva, integrando acciones para el tratamiento de la relación nutrición-salud.

          Los C.A.I se encuentran ubicados geográficamente en el distrito de  Chacabuco en los Barrios San Cayetano ( C.A.I Doña Elisa ), Ubaldo Martínez ( C.A.I Claro de Luna ), San Miguel ( Madre Teresa y Rayito de Sol) y en las localidades de Rawson y Cucha Cucha ( Belén y Milagros).

          En virtud de lo expuesto precedentemente es que solicito a los señores legisladores que acompañen la iniciativa por medio del voto positivo.

