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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, y por su intermedio al órgano correspondiente, a los efectos de responder a la mayor brevedad y por escrito a este cuerpo legislativo, en relación al estado actual de las obras de mantenimiento iniciadas sobre el Canal de excedentes hídricos del distrito de Rivadavia, desde su inicio en General Villegas hasta La Dulce –Vidamia- Cuero del Zorro .
Fundamentos

          El presente proyecto tiene por objeto solicitar informe del estado en el que se encuentra el canal del Río V, el cual demanda trabajos de limpieza y mantenimiento a fin de lograr un apto y rápido escurrimiento hídrico, en el tramo comprendido entre el distrito de General Villegas hasta La Dulce –Vidamia- Cuero de Zorro, dada la resolución Nº 23/06 del Honorable Concejo deliberante del Partido de Rivadavia, aprobado en fecha 20 de Julio del corriente.

          Por dicha resolución se manifiesta la preocupación de ese cuerpo, en representación de la comunidad toda del Partido de Rivadavia, del estado actual el ut supra mencionado canal. De vital importancia ante el riesgo de posible excesos hídricos que perjudicarían a varios productores agropecuarios, a la población, ejido urbano, vías de comunicación, etc.

         Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores que acompañen la iniciativa a través de su voto afirmativo. 

