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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo solicitara a las autoridades nacionales en el transcurso del presente año, la ampliación de la autovía sobre la ruta Nacional Nº 7, en el trayecto que va desde las localidades de Lujan hasta Junín.

Fundamentos

El presente proyecto refleja la necesidad de los vecinos de la región, turistas, y demás conductores, civiles, comerciales y de transportes de pasajeros, de la ampliación de la autovía sobre la  ruta Nacional Nº 7 en los 203 Km. que une las localidades de Luján y Junín.

Dicha obra, tiene el propósito de mejorar la estructura vial de una ruta que es transitada diariamente en forma masiva por su carácter de nacional, uniendo las provincias de Buenos Aires, Santa Fe, Córdoba, San Luis y Mendoza. Desde que nace hasta que finaliza, recorre un total de 1224 Km. de los cuales 367 son autopistas, esto representa en valores porcentuales a un 30 %.

Dentro de nuestra provincia, recorre unos 364 Km. partiendo desde la localidad de Tres de Febrero, Morón, Ituzaingó, Moreno, General Rodríguez, Luján,  San Andrés de Giles, Carmen de Areco, Chacabuco, Junín, Leandro N Alem para culminar en el distrito de General Pinto.

En el tramo que va desde Luján hacia Junín la zona presenta un importante desarrollo industrial que favorece a la región, ya que al basarse en la agricultura               dan motivo para grandes industrias alimenticias, manufactureras, agrícolas y ganaderas, y ciertas unidades productoras químicas derivadas de productos como el maíz,  importantes harineros y semilleros. Los mismos generan un importante movimiento en el traslado de los productos hacia los distintos puntos de distribución, los cuales implican contar con una excelente infraestructura vial para poder concretar con efectividad dicha actividad.

Por lo expuesto precedentemente, la excesiva circulación de camiones agrava el transito en las rutas y mas en una como la que estamos mencionando, por las características que presenta, a lo que debería sumársele la cantidad de vehículos particulares que  transitan diariamente, ya sea por cuestiones de distracción, esto es en recesos vacacionales, por cuestiones laborales, o por los distintos motivos que presentan los conductores a la hora de realizar un viaje.

Los accidentes viales constituyen uno de los principales factores de mortalidad en la Argentina. Las estadísticas muestran índices alarmantes y revelan que el 80 por ciento de los casos se producen por fallas humanas. Según informes, en lo que va del 2006 ya se contabilizan cerca de 1777 personas que perdieron la vida en todo el territorio nacional. En la Argentina mueren mensualmente cerca de 593 personas; 20 por día. Asimismo según datos suministrados por la ONG “Luchemos por la Vida” dedicada a sensibilizar a la sociedad en temas referidos a educación vial, a raíz de los infortunios viales se registran 100 mil heridos anuales, y a su vez, perdidas económicas.

A todo lo mencionado en los párrafos anteriores y por las características expuestas que hacen a la ruta, el ensanchamiento de la misma beneficiará ampliamente a los conductores en el marco de reducir los riesgos que los mismos afrontan al transitarla.

Entendemos que gran parte de los accidentes viales, en gran medida se debe a la arraigada cultura automovilística de incumplimiento de la normas: exceso de velocidad, no utilizar las luces bajas, la mala costumbre de no ponerse el cinturón de seguridad, sobrepasos arriesgados y el consumo de alcohol, antes y durante la conducción. Pero las ventajas que presenta la ampliación de la ruta,  juegan un papel importante en la conformación de un tránsito sin peligro, y mas fluido, al efectivizarlo en cierta forma. Y esto es gracias a su ancho, o sea, a la estructura que la caracteriza.

Por todo lo expuesto precedentemente es que solicito a los señores legisladores que acompañen la iniciativa con el voto afirmativo.
