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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES

RESUELVE:

               Rendir homenaje al Dr. MANDEL RICARDO REBAGLIATI por su impecable trayectoria profesional, su calidad humana, su sensibilidad social y su capacidad como médico para comprender el dolor de la gente y tratar de mitigarlo aún en las peores circustancias.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                                               FUNDAMENTOS
El Dr. MANUEL RICARDO REBAGLIATI, nació en Banfield, Prov. de Buenos Aires, el 1º de enero de 1909. a los seis años sus padres lo llevaron a vivir a la Capital Federal, donde cursó sus estudios primarios en un colegio del Barrio de Flores y los secundarios en el Colegio Mariano Moreno para luego ingresar y culminar su carrera de médico en la Facultad de Medicina de la Universidad de Buenos Aires.

En 1934 fue delegado ante el Consejo de la Facultad por el voto mayoritario de los estudiantes.

Por concurso ganó los puestos de practicante menor y más tarde de practicante mayor en el viejo Hospital Argerich.

Se recibió de médico en marzo de 1935 y fue trasladado al Hospital Rawson para prestar servicio en la sala 5 de Cirugía General, donde realizó toda su carrera hospitalaria como médico concurrente, asistente y médico de los hospitales, permaneciendo en esta sala por más de veinte años.

Ya casado se instaló en Ezeiza, donde fue el primer y único medico durante más de quince años. 

En el entonces Partido de Esteban Echeverría prestó servicios médicos como jefe de cirugía durante más de treinta años, donde efectuó numerosas intervenciones en la sala de primeros auxilios denominada Sofía Terrero de Santamarina, más tarde transformada en  el Hospital San José, actuando allí como jefe de cirugía en forma gratuita.

También fue Director e Interventor del mismo hospital.

Fue Secretario de Salud de Esteban Echeverría, durante la gestión del Intendente Manuel Meizzoso, cargo que desempeñó por más de tres años.

En el actual partido de Ezeiza fue el fundador de la primera Biblioteca, la cual funcionó en la propiedad del Sr. Ramos Mejía y presidente durante muchos años de la sociedad de Fomento Ezeiza-Canning.

Como vecino, participó en el progreso del pueblo de Ezeiza, hoy ciudad cabecera del Distrito del mismo nombre, propiciando la pavimentación de varias de sus calles y promoviendo la instalación de escuelas.

Desde 1991 a 1997 fue presidente de la Biblioteca Popular Domingo Faustino Sarmiento de Tristán Suarez.

El 10 de abril de 1996 fue distinguido por el Honorable Consejo Deliberante de Ezeiza como “Ciudadano Ilustre” y el 21 de octubre de 1998 fue homenajeado por el Rotary Club de Esteban Echeverría por su trayectoria médica y humanitaria.

El 11 de abril de 2003, el Museo de Historia Regional de Tristán Suarez lo distinguió por su trabajo como médico y su actividad filantrópica.

La vida del Dr. Rebagliati estuvo colmada de anécdotas que demuestran su solidaridad con los más necesitados, a los que atendió desinteresadamente sin importarle la hora o el lugar – a veces a altas horas de la noche, en medio del campo y del barro – en cuanto requirieran sus servicios, sin cobrar honorarios y por la sola satisfacción del deber cumplido.

Quienes lo conocieron lo amaron y lo respetaron. Sus botas – emblemáticas y una verdadera reliquia – hoy se conservan en el Museo de Tristán Suarez y en su memoria La Maternidad de Tristán Suarez lleva el nombre de Manuel Ricardo Rebagliati.

El Dr. Rebagliati falleció en Monte Grande. Provincia de Buenos Aires el 24 de agosto de 2003.

Por lo expuesto y con motivo de cumplirse el tercer aniversario de su muerte, solicito a mis colegas me acompañen en este proyecto aprobando el mismo. 
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