PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A:

                                         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial ,a través de la Dirección de Vialidad arbitre las medidas necesarias para demarcar las líneas longitudinales y de eje de la Ruta Provincial 86 ,  en el tramo que va desde la ciudad de General Lamadrid hasta la ciudad de Laprida. 

F U N D A M E N T O S

                       La mejora  de las vías de comunicación, significa sin duda, una labor destacada en el desarrollo de  los distintos ámbitos regionales. La infraestructura de carreteras provinciales, son acciones destinadas a consolidar mejores condiciones económicas productivas, con una fuerte repercusión en lo social y cultural de los ciudadanos.

                       Por ello, es sin duda ocioso destacar la importancia de contar como requisito indispensable en todo proceso de mejoramiento, con infraestructura vial eficaz y eficiente para un desarrollo regional.

                      En el tramo de la Ruta Provincial 86 que va desde la ciudad de General Lamadrid al partido de Laprida, no existen líneas longitudinales y de eje  que demarquen la ruta.

                      Este Proyecto busca a través del Poder Ejecutivo y por  su intermedio a la Dirección de Vialidad Provincial  , que  se realicen los trabajos correspondientes y se demarque sin trámite la citada  vía.

                      En esta época del año es indispensable para los automovilistas y camioneros contar con una  guía  en la ruta , debido a las neblina que dificultan la visión, ocasionándose accidentes por la falta de marcación .

                       La obra solicitada ,  el adecuado mantenimiento de una de las vías de acceso de la zona, mejoraría notablemente la comunicación y la seguridad de todos aquellos que la transitan.

                       Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

