PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Sexta Edición de la Feria Provincial del Libro que se desarrollará del 29 de septiembre al 8 de Octubre de 2006 en la Ciudad de Pergamino.

FUNDAMENTOS

Del 29 de septiembre al 8 de octubre de 2006 se desarrollará en la Ciudad de Pergamino la “VI Feria Provincial del Libro”; evento que tiene proyección a toda la región Norte de la Provincia de Buenos Aires.

Este evento que se ha sostenido y crecido en el tiempo gracias a su desarrollo ha obtenido el apoyo y el auspicio de la Municipalidad de Pergamino, del Concejo Deliberante de la ciudad, de las Cámaras de Diputados y Senadores de la Provincia de Buenos Aires siendo declaradas de Interés Legislativo Provincial la 3° y la 5° edición y de Interés Cultural, por la Cámara de Diputados de la Nación su 4° edición.

La organización del evento, que no persigue un fin comercial sino el de la difusión de las manifestaciones culturales de nuestro Pueblo en todas sus formas, está a cargo del Museo y Archivo Histórico Municipal que es acompañado por la activa participación de instituciones educativas, escuelas de arte, escritores, artistas plásticos, entidades intermedias, grupos culturales, entidades deportivas y gremiales y por la Dirección de Cultura y la Dirección de Turismo Municipal.

La feria en cada edición convoca a miles de personas y ofrece un nutrido programa que este año abarca cien veinte eventos culturales entre presentaciones de libros, revistas, publicaciones, charlas, talleres, conferencias, muestras de arte, espectáculos musicales, muestras de cine, mesas debates, representaciones teatrales, recitales de música, etcétera.

También se presentan los proyectos y publicaciones de alumnos de Escuelas Primarias Básicas, Escuelas Secundarias Básicas, Polimodales, Escuelas de Arte e Institutos Terciarios de Pergamino y la Región; es decir que es un canal de difusión de las actividades y los sueños de los jóvenes de la zona.

Cabe destacar que todos los espacios cedidos a los expositores y disertantes son gratuitos y los visitantes pueden participar libremente de todos los actos y espectáculos que se ofrecen.

La Feria del Libro se ha visto engalanada por numerosas personalidades de la cultura nacional y representantes de pueblos hermanos:

Estela de Carlotto, Horacio Ferrer, Norberto Galazzo, Dr. Hipólito Barreiro (médico personal de Perón), Dr. Alberto Rex González, Víctor Heredia, Madres de Plaza de Mayo, el Embajador de Palestina Suhail Hani Daré Akel, Dr. Torcuato Di Tella, Elisa Carrio, Marta Maffei, Patricia Walsh, Embajador de Croacia Rikard Rossetti, Ex presos de la cárcel de Coronda, Embajador de la Republica Dominicana Juan Jiménez Sabater, entre otros.

Este año se incorpora al evento la “Carpa de la Ciencia y la Tecnología” donde se desarrollará el “Café Científico” espacio donde se debatirán temas de la ciencia en general y en particular las problemáticas que afectan a la Región entre ellas se destacan la problemática del Agua, el recalentamiento global, los alimentos transgénicos, la fiebre hemorrágica, entre otros.

Es necesario para el crecimiento cualitativo de nuestra sociedad que este tipo de iniciativas se multipliquen en nuestro territorio y sirvan de punto de encuentro para todos ya que fomentan el desarrollo y el afianzamiento de nuestra cultura.

Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores que acompañen con su voto esta iniciativa.

