P R O Y E C T O      D E     R E S O L U C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de interés legislativo a la “Feria de la Producción, el Trabajo, el Comercio y los Servicios del Sur Argentino” a desarrollarse los días 23, 24, 25 y 31 de marzo, 1 y 3 de abril de 2007 en la ciudad de Bahía Blanca.-

F U N D A M E N T O S

La Feria de la Producción, el Trabajo, el Comercio y los Servicios del Sur  (FISA 2007) está organizada por la Corporación del Comercio, Industria y Servicios de Bahía Blanca, Municipalidad de Bahía Blanca, el Consorcio de Gestión del Puerto de Bahía Blanca, el Honorable Concejo Deliberante, y cuenta además con el auspicio de la AIQBB Asociación Industrial Química de Bahía Blanca. 

Como en las ediciones anteriores, la Feria Multisectorial busca mostrar todo el potencial productivo del Sur Argentino. Su objetivo es la lograr la vinculación de los distintos actores de la producción, industria, comercios, centros de estudios, trabajadores y diferentes organismos de las Provincias de Buenos Aires, La Pampa , Río Negro, Neuquén y Mendoza. 
La ciudad de Bahía Blanca y su extensa zona de influencia se proyectan conformando una de las áreas con más futuro  y proyección del país.

Su puerto es uno de los más importantes de Sudamérica, siendo el primer puerto de aguas profundas del país, por lo que se constituye en salida natural de la producción cerealera de gran parte de la provincia de Buenos Aires y La Pampa, como así también de productos químicos, petroquímicos y manufacturas.

Con aproximadamente 300.000 habitantes, Bahía Blanca cuenta con una intensa actividad comercial e industrial, apuntalada por una completa y eficiente infraestructura de servicios, todos los medios de comunicación y transporte, avanzado equipamiento tecnológico y una gama de prestaciones bancarias acorde a sus necesidades.

Consideramos de suma importancia brindar nuestro apoyo institucional a eventos como  “FISA 2007”, verdaderos instrumentos para el desarrollo del mercado regional en el marco de las actuales políticas productivas de la Región, la Provincia y la Nación.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Legisladores que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

