

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
                 Su adhesión al “Día de la Prevención del Maltrato Infanto - ,Juvenil" instituido el 27 de septiembre, por la Organización de las Naciones

Unidas.

FUNDAMENTOS
   La presente iniciativa tiene como finalidad adherir a la conmemoración del Día de la Prevención del Maltrato Infanto - ,Juvenil que se celebra el día 27 de septiembre de cada año.

 En los tiempos que corren el maltrato infanto - juvenil se presenta como un grave problema social estrechamente intricado con raíces de origen cultural y psicológicas, pudiendo suceder en familias de cualquier nivel económico y educativo. 
Las consecuencias que esta situación de violencia trae aparejada resultan de una gravedad inesperada. El maltrato vulnera derechos fundamentales en los primeros años de crecimiento de los niños y jóvenes, afectando su desarrollo emocional, psíquico  e incluso físico.

El maltrato que los adultos ejercen sobre los niños puede manifestarse de diversas formas, entre ellas: la negligencia que se expresa en desprotección, descuido y/o abandono; el maltrato físico que es toda forma de castigo corporal e incluye también, el encierro o la privación intencional de cuidados o alimentos; el abuso sexual, consistente en obligar o persuadir a un niño/a para que participe en actividades sexuales adultas, frente a las que no puede dar un consentimiento informado; el maltrato emocional, que acompaña a todas las otras, pero que puede ejercerse independientemente de las demás por ejemplo, mediante amenazas aterrorizantes, descalificaciones, desvalorizaciones y/o ausencia de expresiones cariñosas.

Las formas de maltrato antes descriptas producen en los menores daños variables en función de diversos factores, especialmente la intensidad con que se ejercen y su persistencia en el tiempo; pero siempre significan un atentado contra su vida y su salud que afecta su desarrollo integral y deja secuelas en su futuro personal.

Estos maltratos provocan en los niños determinadas conductas  como ser el temor al contacto con adultos, comportamientos agresivos, cambios en el rendimiento escolar y frecuentes dolores (comúnmente presentan fuertes dolores de cabeza y estómago).

La necesidad de eliminar todo este tipo de flagelos resulta evidente, razón por la cual parece prudente recordar en ocasión de la conmemoración de éste día, que los niños son los más indefensos y que somos los adultos quienes debemos hacer respetar sus derechos, para que crezcan sanos y libres de todo riesgo. Ellos son nuestro futuro y para que puedan construirlo, debemos brindarles contención, educación, respecto, tolerancia y atención, procurando que su desarrollo se produzca dentro de un ambiente familiar, social y cultural adecuado.   
         Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa
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