PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, por intermedio del organismo correspondiente, agilice las tareas de arreglo que se están llevando a cabo en el Puente que cruza el Canal Nº 9 sobre la Ruta Provincial Nº 29; situación que interrumpe el tránsito entre las ciudades Gral. Belgrano y Ayacucho, acarreando serias dificultades a los habitantes de la zona.

FUNDAMENTOS

Sobre la Ruta Provincial Nº 29 se están realizando arreglos en el Puente que cruza el Canal Nº 9, obra que beneficiará y mejorará el transito sobre ese tramo de dicha calzada.

Es muy importante agilizar estas tareas de reparación ya que se están ocasionando grandes inconvenientes a los vecinos de la zona. El transito es desviado desde el Distrito de General Belgrano por la Ruta Provincial Nº 41 hasta la Ruta Nacional Nº 2 que se encuentra paralelamente a unos 81 Km.

Para retomar, por asfalto, nuevamente la Ruta Nº 29 cortada por dichos arreglos, se deben realizar unos 70 Km. más desde la Localidad de Las Armas hasta el Distrito de Ayacucho por la Ruta Provincial Nº 74. Esto significa que el desvío aumenta en 150 Km. aproximadamente el recorrido entre los Distritos de General Belgrano y Ayacucho.

A las diferentes problemáticas económicas que viven día a día los habitantes de la zona antes señalada, se les suma un gasto no previsto al ser desviados, ya que no solo aumentan la cantidad de kilómetros sino debe abonar peaje en la Ruta Nacional Nº 2 a la altura del Distrito de Maipú.

Por todos estos motivos, solicitamos al Poder Ejecutivo Provincial dar urgente solución y agilizar las tareas que provocan tal inconveniente.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

