PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, por intermedio del organismo correspondiente, repavimente la Ruta Provincial Nº 74 en el tramo comprendido entre los Distritos de Ayacucho y Tandil, como su señalización entre los Distritos de General Madariaga y Tandil.

FUNDAMENTOS

La Ruta Provincial Nº 74 se extiende desde el Distrito de Pinamar hasta el Distrito de Benito Juárez, permitiendo unir el Sudeste con el Sudoeste de nuestra inmensa Provincia.

En el tramo comprendido entre los Distritos de Pinamar y General Madariaga se están realizando trabajos de creación de la doble calzada, ya que el mismo es de gran transito por la comunicación continua de sus habitantes, como también por el gran afluente de turistas en época estival.

Desde General Madariaga hasta Tandil el transito tiene otras características, se observan mayor cantidad de camiones con distintas cargas y vehículos de los habitantes que se dirigen a los diferentes distritos. En este tramo, la falta de señalización es muy visible, produciendo mayor riesgo de posibles accidentes de transito. Es indispensable una urgente solución a esta problemática como así también la iluminación adecuada en los distintos accesos al Distrito de Ayacucho.

Otro tema de igual importancia es la repavimentación del tramo de esta Ruta comprendido entre los Distritos de Ayacucho y Tandil, la existencia de pozos y pavimento hundido hace que el transito sea peligroso y mucho mas los días de lluvia donde la acumulación de agua incide en el control del vehículo por parte del conductor.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

