FUNDAMENTACION

Es bien conocida la importancia que tienen los puertos en el desarrollo de una Provincia y una Nación. La nuestra cuenta con un puerto multipropósito, el de Mar del Plata, que hoy se encuentra en problemas.

La falta de dragado, ha provocado la perdida de calado y la reducción del canal de ingreso, situación que hoy ya limita su operatividad a buques de eslora menor a 160 mts.

Se corre además el riesgo que ante una tormenta, se desmorone el veril del canal y se suscite una situación gravísima, pudiendo llegar al cierre de la estación marítima. 

La Provincia y el Consorcio del Puerto de Mar del Plata, harán el esfuerzo económico de dragar el canal y devolver la operatividad indispensable para el normal desarrollo de tareas. Si bien seria deseable que una buena administración portuaria, obtuviese los fondos necesarios para estas tareas de mantenimiento, esto hoy no ocurre, siendo necesario el auxilio de la Provincia.
Esta obra que se iniciara a la brevedad, no deja de ser un paliativo, pues el banco de arena mas importante que se encuentra frente a la escollera Sur no será removido, su volumen es de aprox. 1.000.000 de metros cúbicos.
Sin duda el Puerto Mar del Plata, es lejos la mayor infraestructura productiva de la ciudad, se concentra allí la mayor cantidad de trabajo genuino y actividad económica de la región. Basta recordar la crisis en que se hunde la ciudad ante una crisis en el sector pesquero o una huelga prolongada.

Podemos estimar hoy que del Puerto en forma directa e indirecta, dependen más de 30.000 empleos. Como así también, el ingreso y egreso de mercaderías, obtención de materias primas, combustibles y turismo.

La situación financiera de la Provincia, afectada en gran medida por la inequidad de la coparticipación, a pesar de los esfuerzo y buena administración con que cuenta, no le permite afrontar una inversión de la magnitud de la remoción del banco de arena del puerto Mar del Plata.

Es por ello que ante la gravedad de la situación que pone en riesgo 30.000 puestos de trabajo y la inutilización de una vía de comunicación de esta magnitud, hace necesario pedir apoyo económico a la Nación.

La remoción del banco de arena mencionado de 1.000.000 de metros cúbicos, tendrá un costo de remoción aproximado  de $18.000.000., valor estimado por antecedentes y actualización de costos. Este seria el aporte económico requerido a la Nación.
Podemos apreciar la necesidad y urgencia de este pedido, desde varias perspectivas yo citare solo algunas:

· Seguridad nacional, en la Base Naval Mar del Plata tiene asiento parte de nuestra flota de mar.

· Seguridad en la navegación, la Prefectura Naval Argentina, cumple desde allí tareas de control de  nuestra ZEE (zona económica exclusiva) y auxilio a todo tipo de navegantes.

· Operatividad de la flota pesquera nacional.

· Operatividad de barcos mercantes, comercio internacional.

· Operatividad de la industria naval, aquí se reparan tanqueros internacionales, poteros y otros.

· Cruceros turísticos.

Y un punto que considero tan importante como los citados, el social – laboral. Afortunadamente el desarrollo de la recuperación nacional ha permitido que la industria naval, la pesca y otras industrias radicadas o relacionadas al puerto tengan una espectacular recuperación.

Hablamos de la perdida de 30.000 puestos de trabajo, ante un cierre del puerto. Los salarios relacionados al puerto son altos; un capitán de un pesquero puede ganar $20.000 al mes, un maquinista naval $ 12.000, un marinero $ 3.000, un soldador de astillero $ 4000 o un estibador $ 2.000.
Si se produjera la caída de salarios por solo 30 días, las perdidas económicas serian cuantiosas. Si el Estado subsidiara a estos trabajadores solo con $ 600 en un mes, ya tendríamos los $18.000.000.- necesarios para las obras de dragado, evitando así esta desgraciada situación. 

Por otra parte, si el Estado no prevé esta situación y se ve forzado a subsidiar trabajadores, las perdidas seria de todas formas enormes, pues imaginemos una familia de un maquinista naval que tiene su economía diseñada con un ingreso mayor a $ 10.000., si es subsidiada con un monto 20 veces menor, generaría un impacto en todos los demás trabajadores y comerciantes que dependen de esta cadena de consumo.

Dado la gravedad y urgencia del tema, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto favorable el presente proyecto de declaración.-
PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires.

DECLARA

Que vería con agrado que el Sr. Gobernador solicitara a la Nación, los fondos necesarios para la remoción del banco de arena de la Escollera Sur del Puerto Mar del Plata, que obstruye la normal operatoria de la mencionada estación marítima.-

