PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, por donde corresponda, declare de Interés Provincial la “Muestra Anual de Teatros Bonaerenses”, organizada por  la agrupación  La Comedia de Saladillo, ha llevarse a cabo entre los días 26 de Agosto y 7 de Octubre del corriente año, en la Ciudad de Saladillo.

F U N D A M E N T O S

La Muestras Anual de Teatros Bonaerenses viene realizándose en la ciudad de Saladillo desde el año 1987 con carácter regional y es continuadora de la Muestra de teatro zonal, que se originó en el año 1981. Desde entonces, se ha trasformado en uno de los acontecimientos artístico-culturales más importante de la región centro de la Provincia de Buenos Aires. Pero además este año tendrá un aditamento especial: se estarán celebrando “las bodas de plata” de este preciado encuentro.

La Muestra se llevará a cabo entre los días 26 de Agosto y 7 de Octubre, en aquella ciudad y contará –como es habitual- con la presencia de diversos grupos vocacionales que representan a distintas ciudades de la provincia, quienes son convocados año a año para participar en uno de los pocos espectáculos de tales características, que se organizan en el interior bonaerense.

La trascendencia que este evento ha adquirido para la vida cultural de los distintos pueblos que participan de la misma, se ve reflejado en el estimulo que implica para los distintos grupos teatrales y sus integrantes (todos ellos artistas del interior de la Provincia), la posibilidad concreta de mostrar lo mejor de su arte.

La vida propia de La Comedia de Saladillo – organizadora de este evento-, habla por si misma del esfuerzo que los pueblos del interior realizan para desarrollar actividades artísticas y acrecentar de esa manera su acervo cultural.

En este caso, La Comedia nació fruto del trabajo incansable de Roberto Dairiens, quien convocado por el Municipio local, a mediados de 1979, concurrió semanalmente a dictar clases de teatro. Desde entonces, cada fin de semana se dio cita en Saladillo para coordinar y dirigir al elenco del Grupo Teatro "Comedia de Saladillo" y  mas allá de las dificultades que se afrontaron, sin dudas, el querido director y sus alumnos  han trazado una importante página en la historia de la cultura saladillense.

En el largo camino recorrido, este grupo de actores vocacionales y su maestro habrán  tenido muchos tropiezos, pero como contrapartida La Comedia de Saladillo, no ha claudicado y ya ha dejado su marca a través del tiempo. Numerosas puestas exitosas para niños y adultos y dos proyectos que parecían inalcanzables: la sala y la Muestra Anual de Teatros Bonaerenses, son la muestra más viva de que con el esfuerzo de un grupo importante de idealistas y la generosa enseñanza del Maestro, los sueños suelen hacerse realidad. Sería largo enumerar las distintas e importantes obras que se han llevado a cabo en todos estos años desde que se puso en escena la primera de ellas: “Los Árboles Mueren de Pie” de Alejandro Casona. También fueron muchos las ciudades a las que llevaron sus obras. Pero hoy nos convoca esta Muestra Anual que, como en años anteriores, será el centro de reunión de los actores vocacionales de toda la Provincia. 

En esta oportunidad, además de competir entre sí, tendrán la ocasión de rendir homenaje a los veinticinco años del encuentro, haciendo lo que mejor saben hacer: subir al escenario y dar eso que el publico espera, ese algo llamado teatro. 

Finalmente, me permito recordar las palabras de la escritora local Susana Esther Soba, quien de manera vivida y elocuente pintó la forma de hacer y sentir teatro por parte del grupo La Comedia y que se puede aplicar a todos aquellos que participen de la Muestra. Dijo la escritora: “El teatro es una de las expresiones mas altas de la vida, él nos proyecta hacia la memoria de la humanidad y promueve hacia nuestra identidad colectiva. He aquí pues hoy, el arte renovado del mensaje actual y el de los que han escogido su enseñanza, porque en definitiva el teatro es el espejo donde una sociedad aprende a mirarse a si misma”.

Por los motivos expuestos, solicito a los Señores Diputados que me acompañen con su voto favorable para con la presente iniciativa.

