PROYECTO DE LEY.

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de 

Ley: 

ARTICULO: 1°.- Decláranse inembargables e inejecutables los bienes muebles e inmuebles que se encuentren afectados a fines deportivos o recreativos, propiedad de los Clubes Deportivos provinciales que registren una actividad superior a los diez (10) años de antigüedad a la fecha de publicación de la presente.

ARTICULO: 2°.- Quedan suspendidas las subastas y ejecuciones en curso, contra bienes de entidades comprendidas en el Articulo 1° de esta Ley.
ARTICULO: 3°.- Exceptuanse las deudas contraídas con el Estado Nacional, Estados Provinciales, Municipalidades, así como aquellas que surjan de cuestiones gremiales, previsionales o de obras sociales.

ARTICULO 4°.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS.

Numerosas entidades deportivas de nuestra provincia se han visto afectadas por dificultades económicas, producto de las mas variadas situaciones a las que no son ajenas, la disminución de sus ingresos, provocadas, por los apremios económicos de sus socios, el elevado tenor de sus costos fijos, juicios y apremios consecuentes, la suba de los precios de muchos artículos que son necesarios para el mantenimiento de sus instalaciones, así como gastos de las actividades comunitarias, que las mismas desarrollan.

 Esa  realidad llevó algunas de estas entidades, a verse en estado de riesgo en su propia supervivencia, en atención a las subastas que están amenazando parcial o totalmente su patrimonio, que no es otro que el de la comunidad donde se encuentran, lo que implica en algunos casos el riesgo de desaparición institucional.

Debemos tener en cuenta aquí, que los clubes deportivos de nuestra provincia, en su mayoría, son sociedades civiles sin fines de lucro, algunas de ellas con reconocimiento municipal y otras, inscriptas por ante la Dirección Provincial de Personas Jurídicas, cuyos propósitos estatuarios apuntan al desarrollo de actividades sociales, culturales y deportivas en beneficio, no solo de sus asociados, sino también de sus barriadas, muchas veces constituidas por sectores humildes de la comunidad en donde están insertos.

 Esta actividad constante, ha servido y sirve en la actualidad,  para atraer a las personas, particularmente a los niños y a los jóvenes, sustrayéndolos de los peligros y tentaciones que suelen desviar sus vidas hacia lamentables destinos, como lo son la drogadicción, junto a otros problemas que tienen que ver con la situación por la que atraviesa nuestro país.

La práctica de la actividad física, ya individual ya asociada, la posibilidad de la convivencia que es una plataforma para la amistad y para la solidaridad, la enseñanza no solamente de deportes sino de otras actividades colaterales y de contenido cultural –pintura, dibujo, idiomas, apoyo escolar, música, folklore, entre otras muchas, son formidables aportes para el mejoramiento del ritmo social y hasta de la calidad de vida, y ello debe ser reconocido, estimulado y protegido, sobre todo, cuando vemos con claridad, que estas instituciones, desarrollan actividades que debiera garantizar, el estado.
Por ende, no creo necesario destacar la importancia de la tarea que estas entidades tienen, así como el compromiso que debe tener la  provincia para quienes cumplen roles básicos en la sociedad, llenando un vacío que muchas veces el propio estado no contempla o no puede atender.

Paralelamente, estos clubes bonaerenses, prestan en forma gratuita sus instalaciones para que allí desarrollen tareas organismos del estado y otras organizaciones no gubernamentales, como fundaciones, sociedades vecinales, consorcios, asociaciones de padres, etc. Estas circunstancias tornan aconsejable procurar resolver necesidades y de alguna manera resulta apropiado promover la defensa de su patrimonio, ya que en el mismo se asienta parte importante de la vida de la comunidad.

Así este proyecto, que intenta seguir el ejemplo de otras provincias argentinas, procura establecer la inembargabilidad e inejecutabilidad de los bienes de los clubes deportivos en las condiciones y con los recaudos que establece su articulado, evitando así la subasta de bienes habitualmente valiosos, cuando no irrecuperables y que son el fruto del esfuerzo de muchas generaciones.

Pienso que esta, puede ser una iniciativa que permita establecer una verdadera bisagra funcional en la vida de los clubes pequeños, pero sin duda con mucho arraigo en sus comunidades, poniéndolos a cubierto de ejecuciones y remates, que muchas veces esconden de alguna forma, especulaciones inmobiliarias.

En consecuencia y por lo antes expuesto, los señores legisladores, valoraran el contenido y la proyección del presente proyecto de Ley y seguramente comprenderán las motivaciones de su presentación, votando favorablemente la cuestión.

