PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :

                          De beneplácito a las gestiones realizadas por el señor Intendente de Avellaneda, Don Baldomero ALVAREZ de OLIVERA, para la creación definitiva de la UNIVERSIDAD NACIONAL DE AVELLANEDA (U.N.A.), partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                La presente iniciativa tiene por fin impulsar la creación definitiva de la Universidad Nacional de Avellaneda (U.N.A.).

                 Los últimos censos poblacionales han demostrado el crecimiento demográfico de Avellaneda, los niveles de escolarización en consecuencia se han multiplicado y tienden a demandarle al estado mayor calidad y excelencia en el proceso de enseñanza y aprendizaje.

                 La ciudad de referencia cuenta con un sistema educativo-cultural que se comprende por 170 establecimientos educativos estatales, 35 privados entre los niveles inicial, primario y secundario y actualmente tiene dos (2) subsedes universitarias. En el plano cultural se pone su empeño en la enseñanza de las diferentes disciplinas artísticas, con el trabajo que, entre otras instituciones, realizan los otros institutos municipales de cultura, Instituto de Arte Fotográfico y Técnicas Audiovisuales (IMAFTA), Instituto Municipal de Artes Plásticas (IMAP), Instituto de Artes Cinematográficas (IDAC), Instituto Municipal de Teatro, Instituto Municipal de Música (IMMA), Instituto Municipal de Cerámica (IMCA), Instituto Municipal de Folklore y Artesanías Argentinas (IMFAA) y el Instituto Municipal de Educación por el Arte (IMEPA).

                    La Universidad Nacional de Avellaneda (U.N.A.), se propone trabajar en la creación de las siguientes facultades:

-Facultad de las Artes

-Facultad del Medio Ambiente y Salud

-Facultad de Ciencias de la Educación

-Facultad de la Producción, el Trabajo y la Seguridad Industrial.

-Facultad de Historia, Letras y Patrimonio Cultural

-Facultad de Ciencias Aplicadas al Deporte, la Recreación y el Tiempo Libre.

                    Es de destacar la migración constante de jóvenes hacia otros distrito para estudiar, el crecimiento de la población y la necesidad de perfeccionar la calidad educativa de los establecimientos existentes en dicha ciudad, es lo que también nos hace gestionar la concreción de una Universidad que fortalezca a la educación pública, gratuita y de calidad.

                     Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

