PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija a su par de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y le solicite la perentoria reglamentación de la Ley 1893 de esa jurisdicción, y que la misma sea dictada con espíritu solidario y abarcativo.
F U N D A M E N T O S

Durante el mes de diciembre del año último, la Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires procedió a sancionar la Ley 1893 por la cual se reconoció a las personas con capacidades diferentes el derecho a utilizar en forma gratuita las autopistas urbanas explotadas en forma directa por el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. La ley mencionada, establece a tal fin que la autoridad a cargo de dichas autopistas extenderá un pase libre a los vehículos conducidos por dichas personas, requiriendo al efecto la exhibición del Certificado Único de Discapacidad y la documentación que acredite la titularidad del vehículo por parte de los mismos.

Sin embargo, pasados varios meses de aquella sanción, las personas con capacidades diferentes siguen esperando el dictado de la respectiva reglamentación con el fin de poder ejercer su derecho a gozar del beneficio instituido por dicha ley, y aguardan la reglamentación con la esperanza de que el Jefe de Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires adopte en la misma el más amplio criterio con los mismos, sin diferenciar a quienes residen dentro de aquella jurisdicción del los restantes discapacitados de nuestro país que por diversas razones tengan que utilizar las aludidas autopistas, ni diferencie a los mismos por ningún otro trámite de carácter burocrático que no sea la exigencia de la certificación de discapacidad que cada jurisdicción extiende. 
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

