FUNDAMENTOS
Además de estar reconocido como un derecho universal y estar contemplado como uno de los derechos del niño, la identidad está protegida también por la ley en la provincia de Buenos Aires. 

El artículo 8º de la Ley N° 13.298 de “Promoción y Protección de los Derechos de los Niños” establece que “El Estado garantiza los medios para facilitar la búsqueda e identificación de niños a quienes les hubiera sido suprimida o alterada su identidad, asegurando el funcionamiento de los organismos estatales que realicen pruebas para determinar la filiación, y de los organismos encargados de resguardar dicha información”.
El ministro de Gobierno Florencio Randazzo anunció que implementará en conjunto con el Ministerio de Desarrollo Humano y la CTA provincial, operativos para normalizar la situación documentaria de la población infantil en la provincia de Buenos Aires, con relevamientos previos por municipio. 

El convenio, del que participa el Foro por los Derechos de la Niñez, la Adolescencia y la Juventud de la provincia, fue formalizado hoy en el Encuentro provincial por el Derecho a la Identidad al que también asistió Estela de Carlotto, presidenta de la asociación de Abuelas de Plaza de Mayo.

Cuando un bebé tiene más de 40 días y no fue anotado en el Registro de las Personas, la inscripción está fuera del plazo legal y los padres deben solicitar al Registro que de intervención a una defensoría pública. Y cuando pasan más de 6 años, directamente es un juez el único que puede autorizar la inscripción.

Con los operativos que implementará la Provincia, “una vez detectados los niños, niñas y adolescentes que carezcan de documentación o no hayan sido inscriptos, se realizarán presentaciones colectivas en el Registro de las Personas o, si corresponde, en la Justicia, para que rápidamente puedan tener su DNI”, explicó Randazzo.
Compartiendo estas iniciativas, entendemos que se han llevado adelante en algunos municipios, por ejemplo el de Esteban Echeverría donde ningún recién nacido podía externarse sin el correspondiente Documento de identidad. Lamentablemente esta experiencia fue interrumpida.
La misma constituía en una ínter actuación entre  los distintos servicios de maternidad –s servicio social - servicio vacunatorio - registro civil y seguridad, quienes establecían el contacto con el binomio (madre-hijo) informándoles los requisitos y que el alta del recién nacido debe estar inscripto en el registro civil, sin la cual no se otorgaría el alta médica.

Esta operatoria se realizaba el mismo día o a más tardar el día siguiente al nacimiento.

En el caso en que la madre fuera menor, intervenía el servicio social y sus padres debían autorizar dicha intervención o en su defecto recurrir a la vía legal. Si la madre no tiene regularizada su situación, el sistema preveía hacerlo. Esta tarea fue llevada adelante con éxito y la presente Declaración tiene por objeto solicitar a las autoridades provinciales que se lleve adelante en todos los hospitales públicos provinciales y /o municipales. Para ello deben intervenir la Dirección Provincial de Registro de las personas y las autoridades del área de Salud y Desarrollo Humano.  El presente sistema no ocasiona nuevas erogaciones al estado bonaerense y es de suma conveniencia a efectos de impedir entre otras cosas los egresos y externaciones de niños que pasan a formar parte de la sociedad como N.N. De allí que pretendemos la aprobación de la presente Declaración.-

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:
DECLARA:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, lleve adelante un sistema  de registración de identidad de recién nacidos y madres indocumentadas, en los hospitales públicos de nuestra Provincia donde quede contemplada la posibilidad de que ningún recién nacido fuera externado sin el correspondiente Documento de Identidad, implementando para ello un sistema de ínter actuación entre los distintos servicios de maternidad - servicio social - servicio vacunatorio - registro civil y seguridad, a efectos de prevenir que se vulneren los derechos consagrados en la Convención de Defensa de Derechos de los Niños, incorporada a nuestra Carta magna en el artículo 75º y Ley N° 13.298 de “Promoción y Protección de los Derechos de los Niños”.
