PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la apertura de la cátedra libre "Evita. El Estado de las mujeres" la cual, a partir del 31 de agosto de 2006, se dictará en el Centro Cultural “Paco Urondo”, en la sede de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

Gran repercusión ha tenido la idea de lanzar la cátedra libre "Evita. El Estado de las mujeres" la cual, a partir del 31 de agosto de 2006, se dictará en el Centro Cultural “Paco Urondo”, en la sede de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Nacional de Buenos Aires.

Dicha cátedra estará a cargo de la senadora nacional Marita Perceval, quien anunció que "... El propósito es generar un espacio de participación, donde  mujeres que provienen de distintas experiencias, gremial, social,  estudiantil, docente, confluyan para avanzar en un camino común,  sintetizando estos saberes en función de aportar en la resolución  de los problemas cotidianos".

El perfil multisectorial de la cátedra, verdadero ejemplo de convivencia política, constituye un ejemplo que este Cuerpo legislativo tiene el deber de resaltar, en tanto este tipo de acciones contribuyen a consolidar la calidad de nuestra democracia.

En función de lo expuesto, pido al Honorable Cuerpo se sirva acompañar con el voto positivo al presente proyecto de resolución.

