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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial los “cursos gratuitos de introducción a la informática para personas sordas e hipoacúsicas” que viene desarrollando la Asociación Misión Futuro en la ciudad de La Plata.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de interés provincial los cursos de informática para personas con discapacidades auditivas que se viene llevando a cabo desde el mes de mayo de 2006 en Misión Futuro.

Estos  cursos de informática para sordos e hipoacúsicos tienen como primordial objetivo la formación integral del ser humano.

La comunidad de sordos e hipoacúsicos de La Plata, nucleados en la Asociación de Sordos, reclamaba ante una realidad que los excluye de las capacitaciones y de los puestos de trabajo. Frente a esto, Misión Futuro tomó la decisión de retomar los cursos de informática  para personas con discapacidades auditivas; ya que se había realizado una experiencia anterior mas que exitosa, principalmente al momento de la formación para el mundo del trabajo.

En un contexto atravesado por las nuevas tecnologías y la informática, muchas personas con este tipo de discapacidad quedan relegadas por no poder acceder a cualquier tipo de capacitaciones, esta desventaja simbólica se suma a otras desventajas propias del prejuicio y la discriminación que la sociedad no puede superar aún. Por esta razón, para colaborar a reducir las brechas, Misión Futuro, junto a la Asociación de sordos de La Plata, decidió abrir un espacio educativo pensado específicamente para sordos e hipoacúsicos. 

El aprendizaje de programas básicos como el procesador de textos, las planillas de cálculos o el manejo de Internet y el correo electrónico les da la oportunidad de disputar puestos de empleo y de estar capacitados para desempeñar tareas en diferentes dependencias de la administración pública.         Además, les permite conectarse con el mundo a través del lenguaje de Internet, lo que les abre nuevas posibilidades, no sólo laborales, sino también de vinculación y relación. 

Los cursos permiten, además, generar un espacio de contención ya que se forman grupos de trabajo e intercambio y, de esta manera, se van creando lazos sólidos, redes interpersonales que les permitirán sobrellevar las dificultades de su discapacidad. 

Muchos de los alumnos de estas capacitaciones llegaron desvalorizados y encontraron en Misión Futuro un espacio para redescubrir sus capacidades, para construir nuevos aprendizajes en forma colectiva y solidaria. El vínculo que se estableció entre los docentes, la institución y los alumnos fue tan fuerte que ya surgieron nuevas propuestas de capacitaciones, una de ellas en graboverificación de datos, que pueden abrirles puertas en el mundo del trabajo.

Está establecido por ley que la administración pública debe emplear a personas con discapacidades, si bien el trabajo cotidiano de Misión Futuro apunta a que esta ley no sea necesaria y a lograr una concientización sobre la valoración de la inclusión, la realidad muestra que estamos lejos de ese ideal; en este contexto el cupo se vuelve necesario para pelear por un lugar, por un espacio, por el reconocimiento. Pero este cupo debería permitir insertar a las personas con discapacidades en espacios en los que se sientan cómodos, en tareas que estén capacitados  para realizar. Nadie quiere estar en un lugar por pena o porque una ley dice que deben estar allí, y los sordos e hipoacúsicos que cursan o cursaron en Misión Futuro quieren que les permitan trabajar en puestos para los que se capacitaron, en lugares donde puedan demostrar sus saberes. 

El principal objetivo de estas clases es ayudar a la inclusión en un sentido general, para demostrar que la voluntad y el esfuerzo pueden más que las discriminaciones y los prejuicios y que se puede ser solidario, no por lástima o por obligación, sino porque se comprende el lugar del otro y se entiende que sus conocimientos también son válidos. Por ello señores legisladores les solicito su acompañamiento en el presente proyecto
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