PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo la “ 6ta. Exposición de Caballos Criollos” a llevarse a cabo en la Sociedad  Rural de Pergamino  los días 6 al 10 de Septiembre del 2006.


                  FUNDAMENTOS

 El presente Proyecto de Resolución, pretende reconocer una de las razas de equinos que representa a nuestro país y nuestra Provincia en el mundo entero.

Es por ello que creo necesario acompañar con este pequeño aporte a los cientos de criadores y a los organizadores de tan importante evento.

Esta actividad refleja el gran esfuerzo del trabajo ganadero, capta el espíritu de nuestros trabajadores rurales y difunde nuestra tradición en las grandes ciudades argentinas y en el mundo.

Los criadores han puesto gran esmero en la cría, en la selección y en el entrenamiento. Por ello hoy en cada muestra exponen una gran destreza con sus ejemplares.

El caballo de por sí resulta ser un animal que es todo un símbolo del campo Argentino y de nuestra llanura pampeana, y esta raza en particular se ha ganado un lugar en el mercado mundial, mérito este que debemos agradecer a los productores que con su denodado esfuerzo diario han logrado captar un mercado internacional que aporta importantes divisas a nuestro país.

Es por lo expuesto que solicito a los señores diputados que me acompañen con el voto afirmativo.

