PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo, las jornadas denominadas ARSENICO EN EL AGUA DE CONSUMO HUMANO, a realizarse en las ciudades de 9 de Julio y Pehuajo el día 1 de Septiembre del 2006.

FUNDAMENTOS

Las jornadas ARSENICO EN EL AGUA DE CONSUMO HUMANO, tienen el objetivo de informar a la sociedad acerca de los altos niveles de arsénico existentes en el agua potable que se consume en la zona, dado el alto grado de desconocimiento que la población posee respecto las consecuencias del consumo habitual de arsénico.

Diferentes estudios, han revelado que el consumo de esta sustancia por un lapso de entre 5 y 20 años genera una altísima probabilidad de contraer cáncer de vejiga, riñón, piel, cutáneos y pulmón, como así también diferentes enfermedades en los pies, según la OMS.
En la zona geográfica que comprende a los distritos de 9  de Julio, Pehuajo, Junin, Rojas, Etc. se ha comprobado que las aguas subterráneas que se utilizan para abastecer a la población se encuentra en lechos con productos de descomposición de origen volcánico, encontrándose valores que llegan hasta las 200 partes por billón, mientras que el permitido máximo es de 50, según estudio del INREMI
Frente a la preocupación generada en los municipios de la zona y la difusión mediática que este grave problema ha tenido en las ultimas semanas: en el municipio de 9 de Julio, cuya población alcanza los 50.000 habitantes y se registran mas muertes por cáncer que por enfermedades cardiovasculares, cuando normalmente las cardiovasculares deberían ser las principal causa, es que la comunicación y concientizaciòn de esta temática resulta de suma importancia.
Es por esto, que mediante estas jornadas el Ingeniero Mecánico Francisco Queralt presentará un innovador procedimiento, que el mismo ha creado, capaz de separar el arsénico del agua. 

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

