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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
RESUELVE

Declarar de interés legislativo las actividades culturales y artísticas que llevarán a cabo en conmemoración del 50º aniversario de la creación del Centro de Estudiantes Universitario Florense en la ciudad de La Plata, fundado el 26 de octubre de 1956.

F U N D A M E N T O S

El 26 de octubre del año 1956, un grupo de jóvenes con ideas, proyectos e inquietudes culturales, educativas y sociales de la ciudad de Las Flores funda el Centro Universitario Florense (C.U.F.), con el objeto posibilitar el acceso a la educación pública universitaria, concretamente a la Universidad Nacional de La Plata.

Estos jóvenes Florenses tenían la convicción y la conciencia de que la educación cumplía y cumple un rol esencial en la construcción de ciudadanos, por consiguiente, de cultura cívica – democrática - republicana, como también de brindar en el aspecto económico – social movilidad ascendente de los sectores más desposeídos de la Argentina.
Esto se concreta al crear la institución comprendiendo la necesidad de la existencia de un espacio de esta naturaleza, que contribuyera con esta tarea, y puntualmente con la educativa con su extensión a toda la población de Las Flores.
Este proyecto institucional se consolida, y se concreta a partir de la adquisición de una casa propia en la ciudad de La Plata, cuyo fin fue posibilitar en ingreso al proceso educativo universitario de muchos jóvenes, que por diversas problemática culturales, políticas, económicas, etc., tenían negado el acceso a la educación pública. La profesionalización de estos jóvenes en campos específicos de las ciencias, la cultura, el arte, etc., no solo contribuye y colabora con la persona en su ámbito personal y privado, sino que va más allá aún, le brinda a lo público, a la comunidad y sociedad en su conjunto una mejor perspectiva en su calidad de vida. Que acerca a la comunidad y al municipio de Las Flores a otras comunidades y municipios a través de proyectos y de la participación con otros centros de estudiantes del interior de la provincia de Buenos Aires como de la República Argentina.
Hoy pasaron ya cincuenta años de aquella idea originaria de estos jóvenes que pensaban y actuaban en pos de un mundo bajo los principios de libertad, igualdad y fraternidad, de imaginar un mundo utópico que cobijará a todos por igual sin diferencias profundas en la brecha social – económica. Esa realidad nos coloca en testigos de la obra del C.U.F., de su vigencia, de su importancia y de su lucha. 

El Centro Universitario Florense en la actualidad cuenta con tres viviendas propias, que alberga alrededor de cincuenta estudiantes y brinda varios servicios a la comunidad como el seguro de sangre, la biblioteca, actividades deportivas, culturales, artísticas, como posibilita en un futuro inmediato a nuevos jóvenes la oportunidad de soñar y concretar su proyecto de vida, que con las crisis económicas - sociales y, la desigualdad estructural provocada en la década del noventa, no tendrían tal posibilidad de acceder a la educación superior.
Con motivo de dicha conmemoración se publicará un libro denominado “Cinco Décadas de Historia” en el cual se dejará testimonio escrito y fotográfico de historias de vida, anécdotas y de evolución institucional del Centro Universitario Florense durante estos cincuenta años. La misma fue declarada de Interés Municipal por el Municipio del Partido de Las Flores.
Por los motivos expresados anteriormente, solicitamos a los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Resolución. 
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