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PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la publicación del libro “Dar la vida – La resistencia a la dictadura en calle 30” cuya autoría pertenece al periodista Eduardo Painceira y su presentación, que tendrá lugar el día 14 de septiembre del corriente, en la casa de la Memoria sita en calle 5 y 54 de la ciudad de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo la publicación del libro “Dar la vida – La resistencia a la dictadura en calle 30” cuya autoría pertenece al periodista Eduardo Painceira, y su presentación, que tendrá lugar el día 14 de septiembre del corriente, en la casa de la Memoria sita en calle 5 y 54 de la ciudad de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.

El libro relata el ataque desproporcionado de las fuerzas de la dictadura contra una vivienda de calle 30 entre 55 y 56 de la ciudad de La Plata,  en donde funcionaba una imprenta. 
El hecho ocurrió el 24 de noviembre de 1976 y participaron más de cien efectivos, profesionales de la guerra, que apelaron a armas cortas, fusiles FAL, granadas, artillería liviana, blindados y helicópteros. 
Fue, como lo reconocieron en sus declaraciones los jefes militares y policiales, el mayor operativo realizado en la región durante toda la dictadura. 
Esta verdadera cacería tenía como presa a Diana Esmeralda Teruggi de 25 años, a sólo una materia por rendir para obtener el título en la carrera de Letras, brillante alumna y auxiliar docente; Daniel Mendiburu Eliçabe, de 24 años, estudiante de Arquitectura; Roberto Porfirio, de 32 años, profesor de Literatura y Juan Carlos Peiris, de 27, técnico antenista. 
Los cuatro fueron asesinados después de defenderse por más de 3 horas. Sobrevivió al ataque, la hija de Diana, Clara Anahí Mariano Teruggi, de sólo 3 meses y medio, que fue robada como botín de guerra.

Resulta incomprensible semejante despliegue de fuerzas, apelar a ese poder de fuego, para destruir una imprenta que hasta un año y medio antes era legal y asesinar a cuatro jóvenes que sólo atinaron a defenderse porque no les dieron otra salida. 
Este hecho se convierte entonces en una metáfora perfecta de la dictadura. La casa, declarada Patrimonio Nacional y Provincial, es un testimonio de esa afirmación. 
El resumen, el libro del periodista Painceira, narra además la vida de los cuatro jóvenes y de Daniel Mariani, esposo de Diana, que fue acribillado a tiros el 1º de agosto de 1977.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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