  PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Conmemoración de los primeros 100 años de vida de la ciudad Bonaerense de Carlos Casares. 

FUNDAMENTOS
La ciudad de Carlos Casares, cabecera del Partido del mismo nombre, está próxima a cumplir sus primeros 100 años de vida. Por tal motivo, son numerosos los festejos que se realizan mensualmente en el marco de esta fiesta popular, y es por ello que vería con agrado se declare tal acontecimiento de interés provincial.  

La localidad fue fundada por Don Antonio Maya, y creada por Ley Provincial Nº 3019, norma que fue promulgada el 8 de Enero de 1907, hasta esa fecha, fue una Sub-delegación municipal de la Intendencia de 9 de Julio.

El Partido de Carlos Casares que ocupa una superficie de 2520 Km. cuadrados, y cuenta con una población, de acuerdo al último censo, de 20.041 habitantes, fue forjando su propia identidad con el aporte de las 7 localidades y los distintos parajes que lo integran conjuntamente con el girasol, emblema histórico del distrito.
Historia:
El gobernador de la Provincia de Buenos Aires Carlos Tejedor, según consta en la escritura del 8 de Julio de 1879, vendió a Don Antonio Maya los campos donde luego se fundaría el Pueblo Maya: más tarde denominado Carlos Casares. Esta operación se realizó en el marco de la Ley de Tierras Publicas la cual concedía derechos especiales a los ocupantes de tierras al exterior de la Línea de fronteras de 1858
El 25 de Marzo de 1889 se inauguró la estación de Ferrocarril Carlos Casares, situada en el Campo Maya.

Según la Historiadora local Susana Sigwal Carioli, en 1891 llegaron a Carlos Casares los primeros contingentes de colonos, constituyendo unas 300 familias, que se asentaron en unas 15000 hectáreas.

En 1894 se fundó la Sociedad Italiana de Socorros Mutuos, y 2 años más tarde la Sociedad Española, esto demuestra la gran cantidad de inmigrantes italianos y españoles.
En Abril de 1896, se autorizó por Ordenanza municipal a crear la Subdelegación municipal Pueblo Maya, ya que todavía se seguía dependiendo de la Intendencia de 9 de Julio.

El 1 de julio de 1897 se logró la aprobación del trazado del pueblo. Para esta fecha la mayor actividad se encontraba en el Centro Agrícola El Algarrobo, donde se había establecido una Colonia Israelita en Septiembre de 1891. Son ellos los primeros en cultivar la semilla del girasol argentino. 
La importancia de este cultivo pronto se extendió a la zona. En la actualidad, el cultivo de Girasol sigue constituyendo uno de los principales generadores de divisas para el país. Debido a esta realidad, Carlos Casares fue instituido como sede de la realización de la Fiesta Nacional del Girasol, por decreto del Presidente Carlos Guido el 13 de Julio de 1963.

Como se puede apreciar en este pequeño resumen de lo que fue el origen de Carlos Casares, el impacto que los grupos inmigratorios determinaron en nuestro medio, fue positivo, porque en ese momento la ciudad que se estaba formando era constituida por diferentes grupos provenientes de otros países (Judea, Italia, España) mayoritariamente. 

"Podemos criticar a la inmigración acusándola de contribuir en la pérdida de nuestra identidad como Nación. Podemos dolernos del desplazamiento que el gringo hizo del nativo". 

Pero llegamos entonces a la conclusión de que el ejemplo que fueron estos inmigrantes que, con sacrificio, formaron lo que hoy es Carlos Casares, sea el motivo para que las generaciones futuras continúen el camino que ellos emprendieron. Es por todo lo expuesto que solicito el voto favorable de mis pares en la presente iniciativa.
