PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Pcia. de  Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de buenos Aires a través de los organismos pertinentes:

Controle el cumplimiento de la frecuencia horaria de las unidades de transporte  automotor de pasajeros pertenecientes a la linea 203 ramal “Canal San Fernando”, en particular durante el horario nocturno.

Verifique la existencia de suficientes unidades de transporte afectadas a dicho ramal para cumplir con la frecuencia del servicio

Adopte las medidas pertinentes a fin que la empresa “La Independencia SA”, concesionaria de la linea mencionada, cumpla estrictamente los horarios  y frecuencias del servicio según el contrato vigente de la concesión del mismo.

FUNDAMENTOS


La línea de transporte automotor de pasajeros 203 ramal “Canal San Fernando”cuyo recorrido va desde los partidos de Vicente Lopez hasta Moreno, concesionada a la empresa “La Independencia SA”, con el transcurso  del tiempo ha diversificado su recorrido generándose un deterioro del servicio en particular en el ramal “Canal de San Fernando”  utilizado por gran cantidad de usuarios que se ven afectados por  largas esperas y sin certezas sobre los horarios del servicio, llegando a transcurrir hasta una hora la demora entre unidades, en particular durante horas de la noche lo que genera aún más inconvenientes para el desplazamiento de los usuarios.


Siendo el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires la autoridad de aplicación sobre la concesión del servicio público mencionado es importante su intervención a fin de: 



Poder corroborar dicha situación, controlando el cumplimiento de la frecuencia horaria de las unidades de transporte  automotor de pasajeros pertenecientes a la línea 203 ramal “Canal San Fernando”, verificando la existencia de suficientes unidades de transporte afectadas a dicho ramal para garantizar materialmente el cumplimiento de la frecuencia del servicio; y corregir dicha situación adoptando las medidas pertinentes a fin que la empresa concesionaria del servicio público, cumpla estrictamente los horarios  y frecuencias según el contrato vigente de la concesión del mismo a fin que los usuarios no se vean perjudicados por dicho incumplimiento.

