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PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de Ley:

Artículo 1º: Derogase el artículo 171º de la Ley 10.430 
Artículo 2º: De forma.
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FUNDAMENTOS.

El espíritu del presente proyecto de ley que tiene como finalidad la derogación de un artículo de la ley 10.430 que prevé a los agentes que revisten en un cargo sin estabilidad del estatuto, contemplado en la respectiva estructura orgánico-funcional aprobada por el Poder Ejecutivo, serán ubicados, cuando se produjere un cese, en Agrupamiento Jerárquico, Sector de Apoyo, en la categoría salarial 24, en el cargo de oficial principal 1º.

La situación planteada configura una verdadera injusticia para el desarrollo de la Carrera Administrativa dado que si bien no se afectan cargos, ocupan la categoría superior del escalafón, en claro desmedro de los derechos del personal de carrera que tiene la responsabilidad del relevamiento de la tarea que se le asigna por igual remuneración, atento a que el personal de apoyo únicamente deja de percibir la bonificación por función, en algunos casos. 
Asimismo y a los efectos de optimizar las plantas de personal, se propicia la derogación del mencionado artículo, enmarcando como objetivo principal la implementación de un sistema de carrera administrativa en la provincia de Buenos Aires que permita que los trabajadores del Estado puedan avanzar y ser promovidos en la organización, previendo una capacitación actualizada de los conocimientos necesarios para la gestión, que garantice un acceso transparente y abierto a quienes se encuentren formados para tal situación.

Es necesario que se defina e implemente una transformación de la política en materia de personal ya que para la organización de los planteles básicos es fundamental sistematizar el desarrollo de la carrera del trabajador/a. Por lo expuesto procedentemente y en clara defensa de los derechos de los trabajadores públicos es que solicito a los señores legisladores tengan a bien acompañarme con su voto en lo que considero una conquista laboral derogando este injusto artículo de la Ley nº 10.430.
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