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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la 34ta. Exposición Rural, organizada por la Sociedad Rural de Chacabuco, que se realizará entre el 31 de agosto y el 3 de septiembre de 2006 con motivo del quincuagésimo aniversario de su creación.
FUNDAMENTOS

          La Sociedad Rural de Chacabuco (SRC) realiza anualmente su muestra en la que se exhibe la realidad del campo en el ámbito local: los mejores reproductores de cada especie, los avances en la producción agraria e industrial, las innovaciones tecnológicas y científicas incorporadas. 

          Año tras año, las diferentes exposiciones han tenido un pronunciado desarrollo tanto a nivel cuantitativo, en lo que respecta a cantidad de expositores y visitantes, como a nivel cualitativo, dada su creciente importancia estratégica.

La Sociedad Rural, en el marco de sus distintas muestras y exhibiciones, ha sabido crear un ámbito de discusión, análisis y formulación de propuestas ante problemas globales o específicos que hacen al sector agropecuario local.

La SRC se nutre del trabajo y de la experiencia de sus socios. 

Es larga la trayectoria. Sus primeras reuniones comenzaron a llevase a cabo durante la década de 1940 en un marco de informalidad.
El 20 de enero de 1978 se obtiene la personería jurídica y se realizan gestiones para financiar la compra de la que en la actualidad es su sede social.  Al acto de inauguración asistió el doctor Alejandro Armendáriz, quien en ese entonces fuera el gobernador de la Provincia de Buenos Aires. 

 Con el transcurso del tiempo se adquiere el predio ferial situado en aproximaciones de la Ruta Nacional Nº 7. Dicha compra se escrituró el 29 de septiembre de 1998 durante la presidencia del Ing. Hernán Guozden. En agosto 1994 se firma un convenio con la Municipalidad de Chacabuco para la creación de la casa de campo.

 La institucionalidad de la Sociedad Rural amplía la base de discusión y de opiniones en la búsqueda de propuestas consensuadas que representen los pensamientos mayoritarios de los productores agropecuarios. 

Allí nacen los análisis de impactos directos o indirectos de determinadas normas legales, económicas, impositivas o administrativas que puedan afectar al sector, la incidencia de situaciones de mercado -globales o de coyuntura- y los efectos de las novedades tecnológicas.

El campo argentino tuvo un protagonismo destacado en la recuperación de la nación durante la crisis de 2001-2002. El esfuerzo de su gente contribuyó de manera excluyente en el sostenimiento económico de nuestra provincia. 

Resulta inexcusable desconocer la gestión del campo en su pedido de reconocimiento de los servicios prestados durante el tiempo de emergencia.

En virtud de lo expuesto precedentemente es que solicito a los señores legisladores que acompañen la propuesta por medio de su voto afirmativo.

