

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial establezca un programa especial destinado mejorar el servicio de atención al público en las oficinas publicas. Para ello sería recomendable que se analicen las aptitudes personales de los agentes para establecer cuales son los perfiles más aptos para esta tarea. Debiendo además capacitar a esos agentes cursos de capacitación especiales sobre atención al público y satisfacción al cliente. Asimismo el Poder Ejecutivo debería instar a las empresas prestarías de servicios públicos para que capaciten a sus empleados en este sentido. 





FUNDAMENTOS


El proyecto tiene por finalidad lograr que los ciudadanos, al momento de realizar trámites y consultas en la administración pública, reciban un trato cordial y adecuado, amen de la información precisa.


Es sabido que las condiciones personales de las personas no son idénticas entre si, existiendo perfiles y condiciones mas aptas o idóneas para algunas tareas que otras. No obstante esta realidad, no existe en el ámbito de la administración pública ningún esquema laboral que permita determinar quienes son los agentes más aptos o con mejores condiciones para la tarea de atención al público.


El resultado de esta asignación de tareas sin analizar adecuadamente las condiciones particulares de los agentes y sin la provisión de las herramientas necesarias como son los cursos de capacitación específicos sobre atención al público es un agente publico que realiza su tarea sin el interés y vocación necesaria y un ciudadano que no encuentra satisfecha su necesidad, ya sea porque la información recibida no es la adecuada o lo suficientemente completa o porque el trato no fue lo suficientemente amable y cortes que debería ser.


Los trámites que realizamos los ciudadanos en las reparticiones públicas es la concreción del principio republicano y constitucional del Derecho de Peticionar a las Autoridades. Consecuentemente es un acto de vital importancia en el accionar del Estado. Es el contacto cotidiano y habitual de los ciudadanos con el Estado. Es, tal vez, tan importante como las acciones grandilocuentes que se anuncian por los grandes medios de comunicación, porque esto afecta la vida diaria de los habitantes. 


Esta iniciativa permitiría garantizar que el servicio público se brinde adecuadamente y que los agentes se desarrollen un ámbito laboral adecuado a sus aptitudes y condiciones. Sin dudas esta iniciativa merece el acompañamiento de todos los actores, sobre todo de los propios agentes y los gremios que los representan porque es una forma de mejorarle sus condiciones laborales, evitando que aquellas personas que no dispongan de las condiciones necesarias para atender público deban realizar forzosamente esa tarea.


Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Diputados me acompañen con su voto afirmativo.

