PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires




DECLARA:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Salud, ponga en marcha una campaña destinada a la recolección de medicamentos de tenencia domiciliaria con destino a desecho, mediante la colocación en las farmacias habilitadas de urnas destinadas para depositar medicamentos vencidos o que se deseen desechar.


FUNDAMENTOS


 El presente Proyecto apunta a poder utilizar los conocimientos científicos de los farmacéuticos, ya que con la ayuda de los mismos la población puede acceder a la información acerca de que medicamentos sirven y cuales no.


En muchas ocasiones en las casas de las familias se encuentran con medicamentos que no siempre utilizan o que han sido utilizados oportunamente por algún familiar que ya no lo utiliza, con el riesgo permanente de que los mismos suelen estar al alcance de los niños o de personas mayores de edad que pueden llegar a consumir los mismos equivocadamente.


Es por ello que creo que resultaría de utilidad y sin ningún costo adicional para  los farmacéuticos poder contar con este tipo de urnas, mediante las cuales los ciudadanos puedan desechar los medicamentos vencidos y asesorarse de los que tienen en su casa y no conocen claramente cual es su aplicación.


Por lo expuesto es que solicito que los señores diputados me acompañen con el voto afirmativo.

