PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través de quien corresponda proceda a declarar de interés provincial la realización de la Tercera Jornada de Lectura y Bibliotecas, que se llevará a cabo en el partido de Chascomús durante el presente año con apertura regional, organizada por la Biblioteca Popular Ambulante y Rural  y las Direcciones de Cultura y de Patrimonio Histórico de la Secretaría de Desarrollo Humano del distrito de Chascomús. 

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración, tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de quién corresponda proceda a  declarar de interés provincial la realización de la Tercera Jornada de Lectura y Bibliotecas, que se llevará a cabo en el partido de Chascomús durante el corriente año con apertura regional, organizada por la Biblioteca Popular Ambulante y Rural y las Direcciones de Cultura y de Patrimonio Histórico de la Secretaría de Desarrollo Humano del distrito de Chascomús. 

Es dable señalar que durante los años 2004 y 2005 se llevaron a cabo la Primera y Segunda Jornada de Lectura y Bibliotecas- Picnic de lectura, con gran repercusión comunitaria, resultando en consecuencia imprescindible dar continuidad a este evento de promoción de las bibliotecas, del libro y de la lectura en diversos soportes, para personas de todas las edades en espacios convencionales y no convencionales.

Toda acción que contribuya a la toma de conciencia comunitaria acerca del rol de las bibliotecas y la lectura como apoyo esencial para el aprendizaje a lo largo de la vida, merece ser fomentada, dado que fortalece la toma independiente de decisiones, el desarrollo cultural individual y colectivo y contribuye a  salvaguardar los valores democráticos básicos y los derechos civiles universales.

En este contexto resulta fundamental la participación de las autoridades locales, provinciales y nacionales como garantes del acceso al conocimiento, la lectura y la información para todas las personas que habitan el territorio argentino, considerando a la biblioteca popular como una institución dinamizadora, fortalecedora y constructora del tejido social y la identidad cultural, esencial para la construcción de una sociedad basada en el bienestar, la democracia y el respeto por los derechos humanos.  

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la  aprobación del presente proyecto de Declaración.

