PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Declarar de interés provincial la celebración del Bicentenario de  la Independencia Nacional, en José C. Paz el 20 de octubre  de 2006, fecha en que se recuerda el 109° aniversario de la localidad  y el 12° aniversario de la creación del Partido del mismo nombre, el mismo día se inaugurará el “PASEO DE LA INDEPENDENCIA” integrada por los boulevares de la Avenida Potosí, y embellecido con treinta y cinco esculturas alegóricas referidas al acontecimiento histórico.-
FUNDAMENTOS

Ante las celebraciones del Bicentenario de la Independencia, se propone tributar un homenaje, poniendo a los boulevares de la avenida Potosí, sin que cambie de denominación, el nombre de “PASEO DE LA INDEPENDENCIA”, el cual será embellecido con treinta y cinco esculturas alegóricas referidas al acontecimiento histórico.

El “PASEO DE LA INDEPENDENCIA” se inaugurará el 20 de octubre de 2006, ya que en esa fecha se recuerda el 109° aniversario de la creación de la localidad y el 12° aniversario de la creación del Partido de José C. Paz.

Los actos se realizarán en el marco de un trascendente desfile civico-militar, en el cual se tratará de unir el pasado con el presente. El pasado representado por las fuerzas armadas y los centros tradicionalistas, y el presente por los distintos integrantes de la comunidad paceña

Nos encontramos en el tiempo de preparación para las celebraciones  del Bicentenario de la Independencia Argentina, movimiento que comprende hitos históricos que sucedieron entre los años 1806 y 1816.
Las invasiones inglesas y la Reconquista y Defensa de Buenos Aires (1806 y 1807):

En junio de 1806, la Ciudad  de Buenos Aires es invadida por tropas británicas. Ante la presencia de los ingleses, se organizaron grupos de resistencia en la ciudad y alrededores. Juan Martín de Pueyrredón reclutó unos trescientos varones armados a sus propias costas, con montado, apero, avíos y armamentos. Y los concentró en la Villa de Luján. A la espera de Liniers y su gente, Pueyrredón decide vivaquear con sus hombres en la chacra de Perdriel. De este modo, el 1° de agosto de 1806 comenzó el avance de los patriotas y después de varios combates culminó con la capitulación de las tropas inglesas el 12 de agosto. Acontecimientos recordados como “La reconquista de Buenos Aires”.
El 28 de junio de 1807 se produce un nuevo desembarco inglés en Ensenada. El Cabildo había dispuesto la “defensa” de la ciudad con la colaboración de todos los habitantes: levantaron parapetos de tierra, cavaron trincheras en las esquinas, con piedras improvisaron que subieron a las azoteas, distribuyeron estratégicamente las baterías, convirtieron las casas en fortalezas. En la mañana del 3 de julio se encontraba la ciudad lista para resistir. El domingo 5 de julio, el comandante inglés Whitelocke atacó con ocho mil quinientos hombres. Al penetrar por las calles de la ciudad los recibió una lluvia de proyectiles desde todas las casas. Al llegar la noche, los ingleses habían sido vencidos.
Ambos hechos, la “Reconquista” y la “Defensa”, de Buenos Aires, son considerados como un primer grito de argentinidad, ya que los habitantes lucharon para liberarse del dominio extranjero.

Movimiento revolucionario de Mayo (1810):

El 13 de mayo de 1810, la llegada de una fragata inglesa a Montevideo, confirmó las versiones que circulaban por Buenos Aires: las tropas de Napoleón habían invadido España, destituyendo al Rey Fernando VII. Ante esta realidad, en Buenos Aires se planteaba una disyuntiva clara: si el soberano del que emanaba la autoridad del Virrey había sido destituido, el poder local quedaba  vacante. El 19 y 20 de mayo se iniciaron gestiones ante el Alcalde Juan de Lezica y el Procurador Julián de Leiva, para convocar a un cabildo Abierto y decidir la suerte del Gobierno local. La petición fue aceptada por el Virrey Cisneros con la esperanza de consolidar su poder. El 22 de mayo, con la asistencia de unas doscientas cincuenta personas, se llevó a cabo el Cabildo Abierto. En el se presentaron dos posturas: la conservadora, que instaba a mantener el Gobierno constituido, y la de los patriotas que abogaba por el cambio de gobierno. Pasaron tres días de tensión, entre nombramientos, renuncias, acuartelamiento y ceses, hasta que el 25 de mayo, triunfando la postura patriota, se formó el Primer Gobierno Patrio, presidido por Cornelio Saavedra, comenzaba así el camino hacia la independencia.
Asamblea del Año XIII (1813):

El Segundo Triunvirato convocó a una Asamblea con representantes de los pueblos recién emancipados, con el objetivo de definir  el sistema institucional de las Provincias Unidas del Río de la Plata. Aunque no contó con una representación equilibrada del interior, la Asamblea se inauguró el 31 de enero de 1813 con el propósito de proclamar la Independencia y redactar la Constitución Nacional, si bien no logró dicho propósito, entre otras medidas, estableció el Escudo Nacional, encargó la composición del Himno Nacional, dictó la libertad de vientres de esclavas, suprimió mayorazgos y títulos de nobleza, mandó acuñar la moneda nacional, abolió la inquisición y practica de la tortura.

Congreso de Tucumán (1816):

Reunido en Tucumán, el 9 de julio de 1816, declaró la Independencia de las Provincias Unidas del Río de la Plata, de este modo el Congreso culminó el proceso iniciado el 25 de mayo de 1810, cuando la Primera Junta se autoproclamó en Buenos Aires como Gobierno Autónomo para administrar el Virreinato del Río de la Plata, integrado por los actuales territorios de la Argentina, Uruguay, Paraguay y el sur de Bolivia (Alto Perú). Tres años después, la Asamblea del Año XIII rebautizó al antiguo territorio virreinal como Provincias Unidas del Río de la Plata y, aunque se lo había propuesto, no llegó a proclamar la independencia, por anarquía interna y la amenaza de España por reconquistar las colonias. Los delegados al Congreso de Tucumán se reunieron en 1816 para crear una nueva estructura política y solucionar la situación de indefinición política que se prolongaba desde 1810. Los congresales, además de proclamar la Independencia, designaron a Juan Martín de Pueyrredón como Director Supremo.
“Paseo de la Independencia”

En el marco de la celebración de estos acontecimientos históricos, se propone imponer el nombre de “Paseo de la Independencia” a los boulevares existentes entre ambas manos de la Avenida Potosí, en toda su extensión, desde Av. Presidente Hipólito Irigoyen hasta Carlos Saavedra Lamas. La Av. Potosí continuaría denominándose con ese nombre.

En dichos boulevares se emplazarían distintas alegorías elaboradas en el Taller Municipal de Escultura y se colocarían árboles autóctonos de las Provincias Argentinas.
El conjunto escultórico estaría conformado por las treinta y cinco alegorías referidas a la Independencia Argentina, las que a continuación se detallan:

1. Un gran mástil:

El Paseo comienza con un gran mástil para enarbolar las “Banderas” de la República Argentina, de la Provincia de Buenos Aires y del Partido de José C. Paz, enseñas que nos identifican y cobijan.

2. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Cabildo de Buenos Aires:

Si bien el Cabildo era la unidad básica de administración política, judicial y económica del Reino de España en el Virreinato del Río de la Plata, con las Invasiones Inglesas y la Revolución de Mayo, pasó a ocupar el centro de la escena hasta el punto de sustituir al Virrey y designar al Primer Gobierno Patrio. En cuanto al edificio, de estilo colonial, de estilo colonial, fue proyectado por el arquitecto Mario Buschiazzo, se reconstruyó la imagen original en 1940.
3. Bajorrelieve o sobrerrelieve de la Bandera Nacional (Juramento en las Barracas del Paraná):

La autorización del Primer Triunvirato para adoptar la Escarapela Nacional creada posiblemente por French y Berutti, inspiró a Manuel Belgrano a crear una bandera con los mismos colores. El 27 de Paraná en Rosario, presentado e izando en ese día la nueva enseña patria ante las tropas allí reunidas. Al respecto informaba al Triunvirato: “Siendo preciso enarbolar bandera y no teniéndola, la mandé hacer blanca y celeste conforme a los colores de la escarapela nacional; espero que sea de la aprobación de V.E.”. La Asamblea del Año XIII permitió el uso de la Bandera creada por Belgrano, y el Congreso de Tucumán la reconoció oficialmente el 20 de julio de 1816.

4. Bajorrelieve o sobrerrelieve de la Asamblea del Año XIII con la primera moneda nacional:
La Asamblea reunida a partir del 31 de enero de 1813, si bien no logró su objetivo de proclamar la Independencia de las Provincias Unidas del Río de la Plata y redactar su Carta Magna, estableció el Escudo Nacional, encargó la composición del Himno, mandó acuñar la moneda nacional, dictó la libertad de vientres de las esclavas, suprimió mayorazgos y títulos de nobleza, abolió la inquisición y la práctica de la tortura.
5. Bajorrelieve o sobrerrelieve de la Escarapela Nacional:
El uso de los primeros distintivos con los colores celeste y blanco habría ocurrido el 19 de mayo de 1810 cuando un grupo de mujeres se entrevistó con Cornelio Saavedra. Luego durante los episodios de mayo de 1810, se habrían utilizado distintivos con los colores celeste y blanco. En febrero de 1812, el Gobierno dispuso el uso de parte de las tropas de la “Escarapela Nacional de las Provincias Unidas del Río de la Plata, que deberá componerse de dos colores, blanco y azul celeste, quedando abolido la roja que antiguamente se distinguía”.
6. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Himno Nacional:

La canción patria fue compuesta por Vicente López y Planes y Blas Parera. La composición había sido promovida por el Primer Triunvirato y encargada por la Asamblea del Año XIII. Para escribir el poema, López y Planes se inspiró en una obra teatral de Ambrosio Morante “El 25 de Mayo”, que había sido estrenada en mayo de 1812, melodrama que exaltaba la gesta de mayo de 1810. El Himno fue estrenado ante las autoridades, estando la ejecución a cargo de Blas Parera al frente de una orquesta de quince ejecutantes y un grupo de niños cantores.
7. Bajorrelieve o sobrerrelieve de la Casa de Tucumán:

En 1816, el Gobierno de la Provincia de Tucumán dispuso que, en la casa propiedad de Francisca Bazán de Laguna, se celebrasen las sesiones del Congreso. A esa casa llegaron los Diputados representando a las distintas provincias y el 9 de julio de 1816, en ella juraron la Independencia de las Provincias Unidas del Río de la Plata. En 1874 la casa fue adquirida por el Gobierno Nacional. En 1941 fue declarada Monumento Histórico Nacional, encargando la Comisión Nacional de Museos, Monumentos y Lugares Históricos la reconstrucción de la misma al arquitecto Mario J. Buschiazzo.
8. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Acta de la Independencia:

En la sesión del 9 de julio de 1816, el secretario del Congreso, Dr. Juan José Paso preguntó en voz alta a los Congresales: Si querían que las Provincias de la Unión fueran una Nación Libre e Independiente de los Reyes de España y su Metrópoli. La contestación fue unánime y todos los diputados puestos de pie, respondieron que sí por aclamación en medio de un caluroso aplauso. Eran las dos de la tarde y en la vieja casona de la Ciudad de Tucumán quedaba proclamada para siempre la Independencia del País. Acto seguido quedó labrada el Acta de la Memorable Sesión”.

9. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo Nacional:

El Escudo tiene su origen en el sello usado por la Asamblea del Año XIII. En el lacre de un decreto del 22 de febrero de 1813, aparece estampado el Escudo. El 12 de marzo siguiente, la Asamblea dispuso que el Triunvirato debía usar el mismo sello. El 13 de abril, un decreto de la Asamblea ordenó acuñar dicho escudo en el anverso de las monedas de plata. Otro decreto de la Asamblea, fechado el 27 de abril, ya asignaba caracteres de emblema nacional a ese sello, ordenando sustituir “a las armas del Rey que se hallen fijadas en lugares públicos y a las que traigan sus escudos o de otro modo algunas corporaciones por el sello de la Asamblea”. Se atribuye el dibujo del emblema a Antonio Isidro de Castro.

10.  Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Buenos Aires:

Su poblamiento se remonta a más de diez mil años atrás. Su historia moderna comienza en 1536 cuando Pedro de Mendoza funda Buenos Aires. En 1776, con la creación del Virreinato del Río de la Plata, adquirió un mayor peso político y económico. La Revolución de Mayo desplazó el centro político del país hacia Buenos Aires. El 16 de febrero de 1820, se constituyó en Provincia Autónoma, designando a Manuel de Sarratea como su primer Gobernador. Entre 1852 y 1861, escindida del país, adquirió la forma de Estado Independiente, pero luego de la Batalla de Cepeda y de la aceptación, previas reformas, de la Constitución de 1853, volvió al seno de la Nación como Provincia. El 1° de mayo de 1882, el Gobernador Rocha promulgó la Ley que declara Capital de la Provincia de Buenos Aires a la Ciudad de La Plata.
11. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo del Partido de José C. Paz:

Pueblo fundado por Don José Altube en 1897 dentro de los límites del Partido de General Sarmiento. En 1913 se le impone el nombre de “José C. Paz”. En los años sesenta se gestó un movimiento pro-autonomía qué, en 1966, logró que fuera elevado al rango de ciudad. El 18 de marzo de 1973, el artista Juan Pennacca creó el “escudo paceño”, legado a la comunidad como signo distintivo en 1975. En 1994 se creó el Partido de José C. Paz, adoptando la obra de Pennacca como “escudo del nuevo Partido”.

12. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires:
Fue fundada por primera vez por Pedro de Mendoza en 1536 y, definitivamente, por Juan de Garay en 1580. En 1776 fue designada capital del Virreinato del Río de La plata. En el Cabildo comenzó a desarrollarse la vida política que en 1810 daría origen a la Revolución de Mayo. Desde entonces, la ciudad concentró la mayor actividad política y económica  del país. En 1880 se convirtió en la capital de la República. La reforma constitucional de 1994 estableció que “la ciudad de Buenos Aires tendrá un régimen de gobierno autónomo, con facultades propias de legislación y jurisdicción, y su Jefe de Gobierno será elegido directamente por el pueblo de la ciudad”.
13. Bajorrelieve o sobrerrelieve del escudo de la Provincia de Catamarca:
Originariamente la provincia estaba poblada por diversas etnias indígenas, que en su mayoría pertenecían a ala parcialidad Calchaquí. El proceso colonizador español comenzó en 1558, en el valle de Quimivil, cuando Juan Perez de Zurita fundó San Juan de la Ribera  de Londres. El 5 de junio de 1683, Fernando de Mendoza y Mate de Luna, fundó la actual ciudad de Catamarca. Tras la declaración de la independencia nacional, el territorio catamarqueño logró su autonomía provincial en 1821. Terminó de unificarse en 1853, cuando se sancionó la Constitución Nacional. En 1943, al disgregarse la antigua Gobernación de Los Andes, se incorporó a la provincia el ex departamento de Antofagasta de la Sierra.
14. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la provincia de Córdoba:
Habitada por los Comechingones, quienes fueron definidos por Diego de rojas, el primer español que exploró esas sierras como: “pálidos y barbudos como cristianos, que Vivian en cuevas y no usaban ponzoña en las flechas”. En 1573 Jerónimo Luís de Cabrera fundo la ciudad de Córdoba de la Nueva Andalucía. En 1778 comenzó a depender del Virreynato del Río de La Plata, dentro de la gobernación del Tucumán. Al estallar la Revolución de Mayo, Córdoba fue bastión de la resistencia realista, lo que provocó que  desde Buenos Aires se enviaran tropas apara terminar con la resistencia. En 1821 sancionó su propia Constitución y en 1853, suscribió la Constitución Nacional como parte de la Confederación.

15. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Corrientes:
El territorio se hallaba poblado por grupos Guaraníes, quienes ofrecieron una fuerte resistencia a los españoles. La Ciudad Capital, San Juan de la Vera de las Sietes Corrientes, fue fundada el 3 de abril de 1588, dándose un crecimiento demográfico y económico sostenido, favorecido por numerosas Misiones Jesuíticas. Luego de la Revolución de Mayo, Manuel Belgrano enfrentó a las fuerzas realistas del Paraguay, reuniendo tropas en Corrientes y fundando las poblaciones de Nuestra Señora del Pilar y Curuzú Cuatia. Durante el período de Guerras Civiles, la Provincia constituyó una importante base unitaria y su ejercito combatió a las órdenes de Lavalle y José María Paz.

16. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Chaco:

La actual Provincia conservó el carácter de “Tierra India” a lo largo de gran parte del período hispano. Hubo un primer intento de ocupación del centro del Chaco, con la fundación de Concepción del Bermejo en 1585, pero en 1632 debío ser abandonada por ataques indígenas. Pasaron más de tres siglos para que el extranjero pudiera asentarse. El gran estímulo del “Proceso de Penetración” fue la riqueza forestal y a la producción del tanino. El 16 de octubre de 1884 se creó el Territorio Nacional del Chaco con capital en Colonia Resistencia, y el 10 de julio de 1951, se convirtió en provincia.
17. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Chubut:

El territorio estaba poblado por tribus indígenas nómadas, especialmente tehuelches. El portugués Simón de Alcazaba, al servicio de España, desembarcó en 1535 en Cabo Santo Domingo. Durante los siglos XVII y XVIII, los misioneros Rosales, Mascardi, Strobel, Van der Meeren y Falkner, recorrieron la región. En 1779 Francisco de Biedma fundó una colonia de presidarios en San José (Península de Valdés). Entre 1826 y 1836, exploró la región una expedición integrada por Fitz Roy, Parker King y Charles Darwin. En 1865, se instaló la primera colonia de galeses. En 1884 se creó el territorio Nacional de Chubut, y en 1955, se convirtió en Provincia.
18. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Entre Rios:

Poblada originariamente por los Chaná-Timbúes, Guaraníes y Charrúas. En 1573, al fundar Juan de Garay la Ciudad de Santa Fe, adjudicó a su Cabildo jurisdicción sobre “la otra banda del Paraná”. A comienzos del siglo XVIII, se formó un primer núcleo urbano en la Bajada del Paraná. En 1783, el Coronel Tomás de Rocamora fundó los pueblos de Gualeguay, Concepción del Uruguay y Gualeguaychú, y fue el primero que usó el nombre actual como “Partido General de Entre Ríos”. En 1820, Francisco Ramírez proclamó la República de Entre Ríos. En 1852, al separarse Buenos Aires como estado independiente, Urquiza fijó la capital de la Confederación Argentina en Paraná.
19. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Formosa:
La primera localidad de la provincia de Formosa fue establecida en 1585, llamada Concepción del Bermejo, pero los asentamientos recién se desarrollaron en el siglo XIX. En 1876, tras la guerra del Paraguay, fue firmado el acuerdo que estableció los límites en la zona comprendida entre los ríos Bermejo y Pilcomayo. Debido a la necesidad de fundar poblaciones en el Chaco Central, el 8 de abril de 1879, el Comandante Luis Jorge Fontana estableció la localidad de Formosa. En 1884 fue declarado Territorio Nacional, separado del Chaco. En 1955 Formosa  fue declarada provincia, teniendo su propia Constitución dos años después.
20. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Jujuy:

El territorio estaba poblado por los ocloyas y los jujuyes. La tenaz resistencia indígena  dificultó el avance español. En 1561, Gregorio de castañeda fundó la ciudad de Nieva, pero dos años después  fue  arrasada. El 19 de abril de 1593, Francisco de Argañaraz y Murguia fundó San Salvador de Jujuy. Vencido Viltipoco, cacique omaguaca, el poder de los españoles se consolidó. Durante el proceso de independencia, Jujuy fue escenario del enfrentamiento entre los patriotas y los realistas, soportando once invasiones realistas y después de librar ciento veinticuatro combates, la provincia quedó en manos patriotas. El 18 de noviembre de 1834 un Cabildo Abierto aprobó la autonomía de Jujuy.
21. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de La Pampa:
En 1604, Hernandarias fue el primer extranjero en adentrarse en el actual territorio provincial. En 1778, Manuel de Pinazo realizó un precario censo de la población indígena. En 1810, la Primera Junta encomendó al Coronel Pedro A. García una expedición para obtener el respaldo de las tribus indígenas al Gobierno Patrio, pero estos se mostraron reacios. Durante el Gobierno de Rosas, fruto de pactos concertados con el Cacique Calfucurá, se incorporaron lentamente nuevas tierras. Julio A. Roca, mediante la Conquista del Desierto, incorporó grandes extensiones de territorio y alentó el doblamiento estable. La Pampa fue establecida como Gobernación en 1884, Territorio Nacional en 1951 y Provincia en 1952.
22. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de La Rioja:

En la época colonial formaba parte de la Gobernación del Tucumán. Juan Ramirez de Velazco, fundó la Ciudad de Todos los Santos de la Nueva Rioja el 20 de mayo de 1591. Hacia 1606, un informe al Rey III indicaba que “la nueva ciudad posee sesenta y dos vecinos con seis mil indios de paz, sin contar muchos otros de guerra”. En 1630 se produjo un alzamiento de parte de los calchaquíes, rápidamente sofocado por el Gobernador Albornoz. En 1783 fue creada la Intendencia de Córdoba, teniendo jurisdicción sobre La Rioja. Desde la Revolución de Mayo, el Cabildo local apoyó a la Primera Junta y, a la vez trató de lograr la autonomía de las autoridades cordobesas, proclamada por Francisco Villafañe en 1820. en 1853 adhirió a la Confederación Argentina y sancionó su propia Constitución en 1855.
23. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Mendoza:

Habitaban la actual Mendoza huarpes, pehuenches. Los primeros españoles en recorrer la región descendieron desde Perú hacia 1550, a las órdenes de Francisco de Villagra. El 2 de marzo de 1561, Pedro de Castillo, comisionado por Hurtado de Mendoza y Manrique, fundó la Ciudad de Mendoza. El Territorio Cuyano quedó incluido dentro de l a Capitanía General de Chile. En 1776, cuando se creó el Virreinato del Río de la Plata, se formó la Intendencia de Cuyo de Córdoba del Tucumán. En 1810 el pueblo apoyó a la Revolución de Mayo. El 29 de noviembre de 1813 se creó la Intendencia de Cuyo, separando a San Juan, San Luis y Mendoza. La Constitución de la Provincia fue aprobada en 1816.
24. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Misiones:

Estuvo originalmente poblada por la cultura guaraní. En 1527 Sebastián Gaboto halló los Saltos de Apipé y en 1541, Alvear Nuñez Cabeza de Vaca, las Cataratas del Iguazú. En diciembre de 1609 llegaron Jesuitas, creando una treintena de reducciones, que en 1767, fueron abandonadas al ser expulsados los religiosos. En 1814 el Director Posadas, anexó Misiones a Corrientes, generando un problema de autonomía que se prolongó durante casi setenta años. El 22 de diciembre de 1881 se federalizó el territorio Misionero con capital en Corpus, pasando a ser, el 10 de octubre de 1884, Territorio Nacional con capital en Posadas y el 10 de diciembre de 1953 se convirtió en Provincia.
25. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Neuquén:

Los primitivos habitantes de Neuquén, que en lengua nativa significa “orgulloso” o “altivo”, estaban agrupados en tres etnias: los pehuelches, los tehuelches y los mapuches. Durante la segunda mitad del siglo XVII, el Padre Diego Rosales recorrió el Lago Nahuel Huapi y llegó hasta el Volcán Lanín. En 1670, el Padre Mascardi fundó la reducción de Nuestra Señora de Nahuel Huapi e introdujo el cultivo del manzano. En 1878 se creó la Gobernación de la Patagonia, con capital en Mercedes de Patagones (hoy Viedma). El 3 de octubre de 1882 se separó La Pampa de la Gobernación y en 1884, se creó el Territorio Nacional de Neuquén. El 15 de junio de 1955, se creó la Provincialización de Neuquén.
26. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Río Negro:

El territorio estaba habitado por los puelches, picunches y vuriloches, quienes por presión de los araucanos, que avanzaban desde Chile, tendieron a fusionarse. En 1604, Hernandarias logró avistar el Río Negro. En 1670, el Padre Nicolás Mascardi estableció una Misión en Nahuel Huapi. El 22 de abril de 1779, Francisco de Biedma fundó “Mercedes” sobre la margen derecha del Río Negro. En 1878 se creó la Gobernación de Patagonia con capital en Viedma, antigua “Mercedes”. La ocupación del territorio comenzó en 1879, cuando Julio A. Roca estableció su Campamento en Choele Choel. El 16 de octubre de 1884 se creó el Territorio Nacional de Río Negro. El 10 de diciembre de 1957 fue declarado Provincia.
27. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Salta:

El territorio salteño estaba habitado por los pulares, guachitas, hualfines, amaichas, quilmes y tolombones, que tenían una misma lengua en común, siendo agrupados bajo las denominaciones “Diaguita” o “Calchaquí”. Ofrecieron dura resistencia al avance europeo. El primer español en adentrarse en el territorio fue Don Diego de Almagro, en 1535, a quien siguió Diego de Rojas. Hernando de Lerma fundó la Ciudad de Salta en 1582. En 1783 se constituyó la Intendencia de Salta. Tras la Revolución de Mayo, Salta se convirtió en una barrera contra el avance español. Martín Miguel de Quemes, resistió siete intentos de invasión. En 1814, el Director Posadas creó la Provincia de Salta.
28. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de San Juan:
El territorio estaba habitado por los huarpes, los olongastas y los capayanes. El 13 de junio de 1562 Juan Jufré fundó la Ciudad de San Juan de la Frontera, junto a un importante villorio de Huarpes. En 1776, el territorio pasó a formar parte del Virreinato del Río de la Plata. En 1782 se creó la Intendencia de Cuyo, separando a San Juan, San Luis y Mendoza. En 1816, Francisco de Laprida y Fray Justo Santa María de Oro representaron al territorio en el Congreso de Tucumán, siendo el primero elegido presidente de las sesiones. En 1856 San Juan sancionó su propia  Carta Magna.
29. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de San Luis:

El territorio estaba habitado por diversas etnias, entre ellas michilingues, comechingones, huarpes, ranqueles, puelches y pehuenches. Luis Jufré de Loaysa y Meneses fundó la actual capital en agosto de 1594, con el nombre de Nueva Medina de Rioseco. Tras ser abandonada, fue refundada dos años después por Martín García Oñez de Loyola con el nombre de San Luis, quedando bajo la dependencia de la Real Audiencia de Chile. La hostilidad de las diversas etnias indígenas fue tenaz. En 1778 pasó a depender de la Intendencia de Córdoba. Producida la Revolución de Mayo, el 14 de junio de 1810 el Cabildo Puntano reconoció la Primera Junta surgida en Buenos Aires. El 1° de marzo de 1820 se proclamó Provincia Autónoma. En 1855 se juró la Constitución Provincial.
30. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Santa Cruz:

El territorio estaba habitado por los tehuelches. En 1520 recorrió sus costas Hernando de Magallanes y en 1535, Martín de Alcazaba exploró el Río Chico, al que llamó Gallegos, y bautizó la zona como “De la Cruz”, al hallar una cruz que recordaba el naufragio de una de las naves de Magallanes. Durante el siglo XVIII se incrementó la visita de cazadora de focas, ballenas y lobos marinos. En el siglo XIX exploraron la región Fitz Roy, charles Darwin, Francisco P. Moreno y Carlos Moyano, entre otros. En 1884, se dividió la Gobernación de la Patagonia en los Territorios Nacionales de Neuquén, Río Negro, Chubut y Santa Cruz. En 1957 se produjo la Provincialización de Santa Cruz.
31. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Santa Fe:

Habitaban la región los tobas, timbres, mocovíes, pilagas, guaycurúes y guaraníes. En 1527, en la confluencia de los Ríos Paraná y Carcarañá, Sebastián Gaboto fundó el Fuerte de Sacti Spiritus, siendo el primer asentamiento de la región. El siguiente poblado fue Santa Fe, fundado por Juan de Garay en 1573. Durante años, Santa Fe gozó de su categoría de “Puerto Preciso”, que obligaba a toda nave que remontaba el Paraná a hacer escala en sus costas. Tras la Revolución de Mayo se produjo el primer conflicto entre porteños y santafesinos, que culminó en la Batalla de Cepeda. Estanislao López gobernó la Provincia entre 1818 y 1838. La Ciudad de Santa Fe fue desde 1853, sede de las distintas convenciones constituciones.

32. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Santiago del Estero:

La actual Provincia estaba habitada por los tonicotes, a quienes los españoles bautizaron como Juríes. La Ciudad de Santiago del Estero es la más antigua del país: en 1553 Francisco de Aguirre, Capitán del Gobernador de Chile, trasladó la antigua población de El Barco, que había emplazado Juan Nuñez del Prado en 1549 a orillas del Río Dulce, y la rebautizó como Santiago del Estero del Nuevo Maestrazgo. El territorio pasó a formar parte de la Gobernación de Tucumán. En 1776, al crearse el Virreinato del Río de la Plata, pasó a integrar la Intendencia de Salta. En 1814, el Director lo anexó a Tucumán, dividiéndose la sociedad local entre autonomistas y pro tucumanos. La disputa quedó zanjada en 1821 con la victoria del Caudillo local Juan Felipe Ibarra. Santiago dictó su Constitución en 1856.

33. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Tierra de Fuego:

Habitaban la isla los selknans, yámanas, alakalufes y haush. Hernando de Magallanes recorrió la zona en 1520, bautizando la isla con su nombre actual, probablemente por las hogueras en torno a las cuales se agrupaban los indígenas que habitaban la isla.. Durante tres siglos pasaron  esporádicamente expediciones inglesas, francesas, holandesas y españolas. En 1869 una misión del pastor anglicano Thomas Bridges se instaló en la ribera de una bahía que los aborígenes denominaban Ushuaia, cuyo significado es “bahía que mira al poniente” o “bahía hermosa”. En 1943 se creó la Gobernación Marítima de tierra del Fuego, pasando a ser en 1957 territorio Nacional de Tierra de Fuego , Antrártida e Islas del Atlántico Sur. En 1986 la Cámara de diputados aprobó la provincialización del territorio.
34. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Escudo de la Provincia de Tucumán:

Habitaban el territorio los diaguitas, los calchaquíes, lules y vilelas. La llegada de los españoles comenzó en 1535 con Diego de Almagro, que exploró los valles calchaquíes. Lo siguió Diego de Rojas, que resultó muerto por los juríes mientras buscaba una ruta que uniera el Perú y el Plata. El primer asentamiento fue la ciudad de El Barco, fundada por Juan de Nuñez del Prado en 1549. Cuatro años después fue trasladada y refundada con el nombre de Santiago del Estero. En 1564 se creó la provincia de Tucumán, Juríes y Diaguitas. Un año después Diego de Villarroel fundó San Miguel de Tucumán, que en 1685 se ubicó en el actual emplazamiento. Tucumán adhirió a la Revolución de Mayo y en 1816, se transformó en el eje de la vida política nacional con la labor del Congreso que en julio declaró la Independencia. En 1819 se proclamó la República de Tucumán, con Santiago del Estero y Catamarca, desintegrándose en 1821. Desde entonces, provincia autónoma que en 1854 sancionó su Constitución.
35. Bajorrelieve o sobrerrelieve del Mapa de la Antártida Argentina, Islas Malvinas e Islas del Atlántico Sur:

Complementan el territorio nacional, actualmente como parte de la Provincia de Tierra del Fuego, la Antártida Argentina, las Islas Malvinas y las Islas del Atlántico Sur, que integran las Sándwich y Georgias del Sur.
En cuanto a la Antártida, el Continente Blanco fue circunnavegado por James Cook entre 1772 y 1776 sin llegar a avisarlo. En 1852, Luis Piedrabuena relevó la costa occidental. El 22 de febrero de 1904, la República Argentina fundó una Estación Metereológica en la Isla Laurie de las Orcadas del Sur, siendo el asentamiento permanente más antiguo del “Continente Blanco”. Argentina, Australia, Francia, Gran Bretaña, Noruega, Nueva Zelandia y Chile, mantienen bases en la Antártida y reclaman parte de este territorio. Los países suscribieron el 25 de abril de 1961 el “Tratado Antártico” donde afirmaron que el continente es de interés de la humanidad y se comprometieron a utilizarlo solo con fines pacíficos. Integran el sector antártico las Islas Orcadas del Sur y las Islas Shetland.
Las Islas Malvinas fueron avistadas por una expedición española en 1529 y fueron incorporadas al territorio de las colonias españolas de América, designando un Gobernador en el siglo XVIII. En 1764 se establecieron colonos franceses expulsados de Saint Maló, fundado Puerto Luis. En 1765, fueron usurpadas y ocupadas por los británicos, asignándoles el nombre de “Falkland”. Desde entonces, primero España y después la Argentina vienen reclamando su soberanía. El 2 de abril de 1982, Argentina ocupó por la fuerza las islas, recuperadas por gran bretaña el 10 de junio del mismo año. Argentina continúa reclamando la soberanía sobre las islas.
Completan el territorio, las Islas Sándwich del Sur y las Georgias del Sur. Estas últimas fueron reconocidas por el Capitán James Cook, quien desembarcó allí en 1775. Destino de numerosas expediciones, en 1904 fue instalada una estación de caza de ballenas Grytviken. El 19 de marzo de 1982 un grupo de operarios, transportados por un buque de la Armada Argentina, desembarcó en las Georgias para desmantelar viejas instalaciones balleneras. Entonces, izaron una bandera argentina. El incidente se considera como un antecedente de la Guerra de Malvinas.
En el Partido de José C. Paz, contamos con distintos homenajes ya tributados, como los barrios 25 de Mayo, 25 de Mayo Norte y Provincias Unidas, Plaza de Mayo o las calles Matheu, Alberti, Castelli que hacen referencia a la Revolución de Mayo, o los barrios 9 de Julio y Pueyrredon, las calles Congreso, Castro Barros, Laprida, Pueyrredon, Rivera, Salguero, Santa María de Oro, Serrano y Uriarte que hacen referencia al Congreso de Tucumán; u otros que hacen referencia a las Invasiones Inglesas, como Defensa, Liniers y Arribeños, o la Asamblea del año XIII, como Asamblea, Triunvirato, Ugarteche o Agrelo, y con el “PASEO DE LA INDEPENDENCIA” se tributara un homenaje a  las celebraciones del Bicentenario de Independencia Nacional.
Por las razones expuestas, solicito a los Señores legisladores me acompañen con su voto favorable al presente proyecto de declaración.-.

Dip. Dr. Jesús H. AISPURU

