PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, a través del organismo competente, controle de manera efectiva el cumplimiento de la Ley 10.499, en especial en lo que se refiere a la entrega de alimentos adecuados para los enfermos celíacos carenciados (artículo 4º). Asimismo, promueva la posibilidad de poder acceder a productos alimenticios aptos para celíacos, en las Terminales de Ómnibus, Estaciones de Servicio y establecimientos comerciales de gran concurrencia de público, donde se vendan alimentos.

FUNDAMENTOS      

         La enfermedad celíaca es una intolerancia permanente a proteínas que se encuentra en el gluten de trigo, avena, cebada y centeno (TACC). Esta intolerancia al gluten, produce una severa lesión en la mucosa del intestino delgado (atrofia vellositaria), generando el llamado “Síndrome de mala  absorción” de alimentos, que como consecuencia de ello origina entre otros trastornos, una desnutrición severa. Si bien es una condición genética, se nace con la predisposición para padecerla, esta característica física no siempre se manifiesta clínicamente.

       Nuestro país tiene una cultura alimenticia basada en productos que contienen trigo, avena, cebada y centeno, siendo muy difícil conseguir alimentos sustitutivos que no los contengan. La cultura alimenticia argentina está muy ligada a este tipo de harinas, que afectan a los celíacos. Como hemos escuchado decir entre las personas preocupadas por esta enfermedad: “... la intolerancia al pan nuestro de cada día tiene tantas connotaciones sociales y culturales, que no pueden estar ausentes los medios de información pública”. Es decir, que la difusión y la concientización por un cambio de cultura alimenticia, son necesarias para paliar las consecuencias de esta enfermedad.

       La Ley 10.499 y su modificatoria 12.631, le otorga al Ministerio de Salud, distintas facultades y obligaciones,  que debe asumir de manera plena. Según algunas denuncias recibidas por enfermos celíacos carenciados, no se estaría cumpliendo con la obligación estatuida en el artículo 4º de la Ley 10.499, de otorgar alimentos adecuados a estos enfermos. El cumplimiento de esta obligación, en el mejor de los casos, sería parcial y discontinua. No todos los meses los celíacos carenciados reciben los alimentos necesarios en la cantidad apropiada, tornándose azaroso y traumatizante la obtención de los mismos.

       Por otro lado, en esta declaración legislativa nos hacemos eco de un reclamo que desde hace muchos años vienen realizando la Asociación Celiaca Argentina interesadas en el tema y todos los afectados por esta enfermedad, el que se refiere a la posibilidad de poder acceder a productos alimenticios aptos para celíacos, en las Terminales de Ómnibus, Estaciones de Servicio y establecimientos comerciales de gran concurrencia de público, donde se sirvan o vendan alimentos. Según los datos estadísticos que se poseen, un 1% de la población sería celiaca, porcentaje importante como para que el Estado Provincial tome cartas en el asunto, siendo, por otro lado, un mercado interesante para explotar en los distintos lugares donde hay mucha concurrencia de público. Para ello, podemos recurrir a la creatividad publicitaria y a la buena predispocisión de las Cámaras de Productores y Comerciantes para lograr que, en los establecimientos mencionados exista la posibilidad de adquirir galletas y demás productos sin TACC. En casos semejantes, se ha utilizado la modalidad de convenios que han beneficiado no sólo a los consumidores, sino que ha aumentado la venta y la concurrencia a los comercios adheridos. 

        Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen la presente propuesta legislativa.

