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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la conmemoración del 75º aniversario del Club Atlético y Social Paraná, de la ciudad de Ramallo, a celebrarse el día 05 de noviembre del corriente año.

FUNDAMENTO

El Club Social Paraná de Ramallo nace a la vida institucional en Octubre de 1931. 

Hoy a 75 años, Asociados adherentes y simpatizantes celebran la motivación de esa fecha, donde un grupo de amigos consustanciados con la problemática social y con la actividad más colectiva y popular, el fútbol, fueron trabajando desde esa disciplina y desde los históricos colores identificatorios de su casaca roja y blanca, a bastones verticales. Así comenzó esta noble Institución de la comunidad.

Sería apresurar en la memoria los hombres  y mujeres de profunda calidad humana que fueron tomando parte de la actividad Institucional del Club Paraná.

Entonces se decidió comprar el predio que comprende quizá uno de los lugares más importantes de nuestra sociedad, la Av. Mitre y Av. Belgrano y llegar al año  1950 con ese deseo solidario de cumplir con el hito de la sede propia, como aporte que los hombres de bien hacen por sus instituciones.

Hoy podemos ver con su avance edilicio la inauguración de un moderno y amplio gimnasio, que es en la actualidad escenario de actividades sociales de todo tipo, trabajos de instituciones escolares y  deportivas de la comunidad y sus socios.

Cuenta con la escuela de danza y equipo de patinaje y un semillero de niños que compone el baby fútbol que participa en  la Liga Nicoleña de ese deporte.

Este abanico de actividades que la componen tiene que ver  esencialmente con la participación de la familia, quizá como paradoja, uno de los dos ejes paradigmáticos  que este sociedad hoy necesita.

Pero la familia paranaense no se detuvo aquí, como otras instituciones cuenta con un predio a la vera del Rió Paraná, donde el turismo regional  forma parte de un espejo donde se refleja la dedicación y la calidad humana de sus dirigentes.

Sé perfectamente que además de lo expresado, las instituciones van sufriendo 
crisis de participación y falta de recursos, como todas las que ponen un grano de arena y donde a veces la bronca golpea en el espíritu de los que, en forma permanente “Donan horas de sus vidas”.

Esta orientación a los jóvenes seguramente le abrirá los caminos y nuevos espacios, no solamente para insertase en la institución, sino para tratar de encontrar un camino indispensable, para que las actividades orientadas al bien común  se transformen en una lucha cotidiana y permanente.

En ellos está el futuro, y acudiendo al corazón de la memoria, aquellos que dejaron una piedra fundamental hace 75 años, están disfrutando desde el lugar que les deparó la vida y el destino, con alegría y orgullo ¡Club Paraná Presente!
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