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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Rendir homenaje a la militante y símbolo de la resistencia peronista, Sra. Susana Valle, quien falleciera el pasado 3 de septiembre del corriente año.
FUNDAMENTOS
Susana Valle, quien desde hacía mucho tiempo venía arrastrando una enfermedad incapacitante que la había privado de movilizarse, pareció esperar a que se cumplieran los 50 años de la revolución y asesinato de su padre para morirse en paz.

Cabe recordar que el pasado 9 de junio el gobierno del presidente Néstor Kirchner por primera vez, reivindicó plenamente la importancia histórico-política que significó para el movimiento nacional y para el peronismo la frustrada revolución que encabezó el General Juan José Valle.
Muchas noches debió haber leído la carta que le dejó su padre en la que la comprometía a ser, a partir de entonces, una militante "de la causa del pueblo". Desde entonces, a los 19 años, Susana Valle formó parte de la resistencia peronista. 
"Estuve presa antes de tener la llave de mi casa", solía contestarle a su abuela materna. Susana Valle integró esos comandos y fue correo de Perón tanto desde Caracas como desde Madrid, cuando el líder exiliado enviaba instrucciones a la resistencia peronista. En los años 60, Susana Valle se fue transformando en un símbolo del peronismo. 
A fines de esa década, colabora con la formación de la guerrilla peronista, tanto de las Fuerzas Armadas Peronistas (FAP) como de Montoneros. Su rol nunca sería militar sino político. 
En 1974, integró la conducción del Partido Auténtico, una organización de superficie del Movimiento Peronista Montonero. En 1976, logró esconderse de la dictadura. En esos años, Susana Valle se casó. El ostracismo voluntario se 
interrumpió en Córdoba en 1978. El general Menéndez la mandó a prisión y la vigiló personalmente. Fue esposada a una cama de mármol en la morgue de un hospital, embarazada, y sometida a picana eléctrica, se le provocó el parto prematuro de mellizos: uno de ellos nació muerto y fue colocado sobre su pecho y el otro, que nació vivo, fue colocado lejos de su alcance pero a su vista, hasta que Susana lo vio fallecer. Hoy los mellizos descansan en la bóveda del cementerio de Olivos, junto a su abuelo general. 
En los finales de la dictadura, fue fundadora de la línea interna del peronismo “Intransigencia y Movilización Peronista”, y ya en la etapa democrática militó incansablemente para la reivindicación económica y política de quienes habían formado parte de la revolución de 1956, y de la resistencia peronista.

Dedicación que de algún modo vio satisfecha con los homenajes del 50’ aniversario.

Con Susana Valle se va una de las testigos privilegiadas de lo que fue la lucha de la resistencia del peronismo, pero también de lo que fue capaz de hacer el odio GORILA.
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