PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, a través del Ministerio de Salud, modifique el Artículo 2º de la Resolución 4370/00, referida a los alimentos aptos para celíacos, donde se establece que todo producto cuyo contenido de gliandinas sea inferior a diez (10) partes por millón, en base seca, es un alimento exento de gluten; debiendo considerarse alimento libre de gluten y apto para celíacos, a aquel que está preparado únicamente con ingredientes que, por su origen natural y por la aplicación de buenas prácticas de elaboración, no sea detectable ninguna parte por millón de gluten de trigo, avena, centeno o cebada en cualquiera de sus variedades.

F U N D A M E N T O S

          La presente solicitud que hacemos llegar al Poder Ejecutivo se fundamenta en preocupación manifestada por la Asociación Celíaca Argentina que ha hecho llegar a distintos ámbitos. Esta preocupación reside en la valoración de los alimentos aptos para celíacos, que según la Resolución 4370/00 del Ministerio de Salud provincial, en su artículo 2º, los productos cuyo contenido de gliadinas sea inferior a 10 partes por millón en base seca, son considerados libre de gluten y por lo tanto, aptos para el consumo de los enfermos celíacos. Pero esto, no solo se contradice con lo establecido por el Ministerio de Salud de la Nación, sino que también se contrapone con lo dispuesto por la Ley Provincial 10.499 y su modificatoria la Ley 12.631, ya que en el artículo 3º bis se establece “como metodología de certificación de productos alimenticios aptos para el consumo por los enfermos celíacos aquella que, cumpliendo con las sugerencias de la Comisión del Codex Alimentarius de la OMS, presente la mayor especificidad y el límite de detección más bajo posible”. 
          Por otra parte, si tenemos en cuenta la Modificatoria al Código Alimentario Argentino en relación con los Alimentos dietéticos o Alimentos para regímenes especiales, Resolución conjunta 120/03 y 516/03, se entiende por alimento libre de gluten, aquel que está preparado únicamente con ingredientes que por su origen natural y por la aplicación de buenas prácticas de elaboración -que impidan la contaminación cruzada- no contiene prolaminas procedentes del trigo, de todas las especies de Triticum, como la escaña común, kamut, de trigo duro, centeno, cebada, avena ni de sus variedades cruzadas. En la misma resolución, se establece, además que para comprobar la condición de libre de gluten deberán utilizarse aquellas técnicas que la Autoridad Sanitaria Nacional evalúe y acepte. Estas técnicas aceptadas son las aplicadas en el Instituto Nacional de Alimentos (INAL), el LC y la Cátedra de Inmunología de la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad Nacional de La Plata, laboratorios reconocidos oficialmente que realizan los análisis correspondientes.

          Asimismo, es importante decir que la Sociedad Argentina de Gastroenterología, al ser consultado por la Administración Nacional de Medicamentos, Alimentos y Tecnología Médica (ANMAT), dependiente del Ministerio de Salud de la Nación, informó en el año 1997, “que la cantidad máxima que podía ser ingerida por los enfermos no ha sido definida, pero el convencimiento general de los especialistas es que dicha cantidad debería ser cero (0)”, es decir que, los productos  aptos para celiacos deben ser aquellos que, tras un análisis de detección de gluten de TACC, den como resultado NO DETECTABLE (ND).

          Por ello, consideramos más que justificada la preocupación de las instituciones especializadas y de los enfermos celíacos, ya que las Empresas podrán rotular sus productos como sin TACC siguiendo la normativa de la Resol. 4370/00 y para evitar esto pedimos la inmediata rectificación del artículo 2º de dicha Resolución, teniendo en cuenta que para que un alimento sea considerado apto para celíacos, el limite debería ser el de 0 ppm por la detección del método utilizado. 
          Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
