PROYECTO DE DECLARACION 

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS 

DECLARA

Que vería con agrado, que el Congreso de la Nación estudie la modalidad delictual instalada en nuestra sociedad  en los últimos tiempos, consistente en el ataque a personas mayores y/o minusvalidas con fines de robos. Y que considere su tipificación penal como delito.
FUNDAMENTOS

Es de público conocimiento, que desde hace aproximadamente un año, es frecuente y lamentablemente nos ha dejado de sorprender, que todos los días en los diarios y noticieros de Capital Federal y su zona de influencia se diera cuenta de esta terrible forma o moda que ha tomado el delito en este ultimo tiempo. Desafortunadamente es común verlos en los medios de comunicación del interior de nuestra provincia, tiempos atrás era impensable que en pequeños distritos o en medianas localidades de la provincia de Buenos Aires, que son las que más abundan sucedieran estos tipos de acontecimientos.

Seria cuestión de un debate muy extenso con profesionales de la materia y capaz que así, igual no se llegaría a dilucidar, porque los jóvenes de nuestra sociedad han perdido tantos los valores como para llegar a estos delitos aberrante, sin lugar a duda que habrá un conjunto de factores, el resquebrajamiento de la familia, como célula madre la sociedad, o inconvenientes socio-económicos o el flagelo de las adicciones o un sin fin de otros problemas que seria muy difícil de enumerar taxativamente.

Lo que no debe tener discusión es que estas nuevas heridas de la sociedad, las debemos tratar las personas que tenemos la inmensa responsabilidad que nos ha confiado el pueblo para que los representemos y mejoremos su calidad de vida. Como soy conciente que el tema especifico que voy a tratar es de competencia exclusiva del Congreso de la Nación, solicito que se eleve al mismo, el proyecto de tipificar en el código penal esta modalidad de delito, digo tipificar por considerar que este delito tiene identidad propia, que es la conjunción de tres tipos penales, Robo, Homicidio y Lesiones, pero en este caso perpetrado a personas mayores y/o disvalidas, con una irracionalidad y desproporcionalidad tal de fuerzas  entre víctimas y victimarios. Considero que la pena tendría que ser más severa que la del robo calificado, homicidio simple y lesiones graves.

En consecuencia, esto es una expresión de deseo. Porque soy conciente que tiene que tratarse en el ámbito correspondiente con juristas y académicos acordes a la circunstancia.-

ESTOY CONVENCIDO QUE NO HAY PEOR GESTION QUE LA QUE NO SE REALIZA  
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.

