FUNDAMENTOS
En el destino final de los residuos domiciliarios en los municipios del interior de la Provincia, no existe separación previa de los mismos, salvo honrosas excepciones, lo que impide una clara diferenciación e identificación del material altamente contaminante, como lo son las pilas y baterías, especialmente en los basurales a cielo abierto que maneja el Municipio de LOBOS, que ello implica que el lixiviado escurra por el terreno y se filtre para tener una disposición final en las napas de agua de las cuales se toma el citado elemento para la distribución domiciliaria.

Esto llevó, a la presentación ante el HONORABLE CONCEJO DELIBERANTE DE LOBOS con fecha  08/02/2006 de un proyecto de ordenanza mediante el cual se establecía un sistema de separación de las PILAS Y BATERÍAS de los residuos domiciliarios, mediante un sistema de participación en las que debieran intervenir las escuelas del distrito.
El mencionado proyecto, fue aprobado por la COMISION DE MEDIO AMBIENTE del H.C.D. de LOBOS, y aprobado en la última sesión del mes de JULIO del corriente año, por los distintos bloques.
A propuesta del bloque oficialista se dispuso la consulta al SECRETARIO DE OBRAS PUBLICAS del municipio y por sugerencia de este, se postergó la aplicación y puesta en marcha del mencionado proyecto, hasta consultar a autoridades de la Provincia, sobre el destino final que debería darse a los elementos en cuestión.
Teniendo en cuenta las disposiciones establecidas por la Ley 25675 en la que tiene sustento en los principios de prevención, precautorio, equidad intergeneracional de progresividad,  responsabilidad, subsidiaridad, sustentabilidad, solidaridad y  cooperación, que sin duda serian vulnerados con una suspensión infundada de la medida adoptada por el Honorable Concejo Deliberante de Lobos.
Por otra parte, su puesta en marcha permitiría tomarse como una prueba piloto en el sentido del cuidado del medio ambiente, con la inestimable intervención de actores cívicos y especialmente de todos los estamentos educacionales del distrito.
Dada la importancia de la iniciativa, es que solicito a los integrantes  de esta HONORABLE CAMARA me acompañen en el siguiente PROYECTO DE DECLARACIÓN.                                                                  

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA:

Declárese de Interés Legislativo, la iniciativa de selección y separación de las pilas y/o baterías, de los residuos domiciliarios, en el Partido de Lobos, mediante la intervención especial de todos los estamentos educacionales del distrito.
