PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E 


Declarar de Interés Legislativo el “Primer Encuentro Argentino de Apiterapeutas”, a realizarse los días 8 y 9 de abril de 2006 en la Ciudad de Nueve de Julio, cabecera del Partido del mismo nombre, bajo la autoconvocatoria de los diversos actores de la cadena apiterápica, y con la organización del Centro Apícola El Chajá de aquella ciudad.

F U N D A M E N T O S

 La presente Resolución tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la realización en la ciudad de Nueve de Julio del “Primer Encuentro Argentino de Apiterapeutas” durante el próximo mes de abril, autoconvocado por los muy numerosos actores de la cadena apiterápica y con la organización del Centro Apícola El Chajá de aquella ciudad. 

El mencionado encuentro será el corolario de las innumerables charlas, diálogos e intercambios de experiencias que se registraron entre los apicultores,médicos, apiterapeutas, productores, elaboradores y fraccionadores involucrados en la cadena de producción y comercialización de los productos apiterápicos.

La Apiterapia es la utilización medicinal de la miel de abeja y sus productos, incluyendo la miel cruda, polen, propóleo, jalea real y veneno de Abeja (disponible en la abeja viva o en forma inyectable), y tiene una larga tradición como remedio popular para insospechada cantidad de enfermedades o de males. Así, entre otras, se han demostrado propiedades antinflamatorias, analgésicas, inmunoestimulantes, bactericida, antiviral y antifunigal de los distintos productos obtenidos de la colmena que se utilizan para el tratamiento de la artritis y otras enfermedades degenerativas, en constipación, insomnio y obesidad, como tópico se utiliza para paliar el dolor, la miel es un perfecto vendaje estéril para heridas. Médicos de muchos países como Francia y Alemania lo recomiendan para quemaduras y heridas profundas y superficiales; en tanto el polen es el único alimento en el mundo perfectamente completo, ya que contiene todas las vitaminas y minerales que necesita el ser humano, por lo que es utilizado mucho por los atletas de alta competición; el propóleo es comúnmente utilizado para el dolor de garganta, pero también como tópico para lesiones en la piel y -en algunos países- en tratamientos de hipercolesterol; la cera de abeja, por último, es el más fino emulsificador conocido. 

Sin embargo, en nuestro país, los diversos aspectos relacionados con la utilización terapéutica de los productos de la colmena, se encuentran insuficientemente organizados, regulados y, consecuentemente, faltos de desarrollo, por lo que los mencionados actores involucrados en la apiterapia, y en la expansión de la misma, se han propuesto comenzar a organizarse y a recorrer un camino en común con la vista puesta, precisamente, en la organización y el desarrollo de la actividad.


Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar la presente iniciativa.

