PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija a su par de la Nación y le solicite la urgente reglamentación de la Ley 25670, que establece criterios para la gestión integral de los PCBs.
F U N D A M E N T O S

Con la sanción de la ley 25670, el 23 de octubre de 2002, el Congreso Nacional reguló una problemática que ha tenido una fuerte repercusión social y ha generado una grave preocupación por la situación sanitaria de muchos vecinos que, desprevenidamente, conviven con equipos que contienen distintos tipos de PCB, todos ellos muy nocivos. 

Dicha norma crea un Registro Nacional Integrado de Poseedores de PCB y establece plazos para la eliminación o descontaminación de los aparatos que contengan PCBs, con el objetivo de que en el año 2010 no queden en todo el territorio de la Nación equipos instalados conteniendo PCBs. 

Pese a la gravedad y a lo acuciante del problema, y a la necesidad de actuar con la mayor premura en la prevención y en la solución de las contaminaciones que por diversos accidentes se generan a raíz del derrame de estas sustancias que se utilizan como refrigerantes en distintas maquinarias, el Poder Ejecutivo Nacional se ha mostrado indiferente, ya que no ha dictado aún la correspondiente reglamentación con el propósito de tornar operativas todas y cada una de las pautas establecidas para la gestión de los PCBs, a fin de preservar la calidad ambiental.
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

