PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija a su par de la Nación y le solicite la perentoria reglamentación de la Ley 25916, que establece presupuestos mínimos de protección ambiental para la gestión integral de residuos domiciliarios.-
F U N D A M E N T O S

El Congreso Nacional, el 4 de agosto de 2004, a través de la sanción de la ley 25916, estableció los presupuestos mínimos de protección ambiental para la gestión integral de los residuos domiciliarios.- A tal efecto, definió como objetivos de dicha ley lograr un adecuado y racional manejo de los residuos domiciliarios mediante su gestión integral, a fin de proteger el ambiente y la calidad de vida de la población; promover la valorización de los residuos domiciliarios, a través de la implementación de métodos y procesos adecuados; minimizar los impactos negativos que estos residuos puedan producir sobre el ambiente y lograr la minimización de los residuos con destino a disposición final.
Como se verá, la cuestión abordada por la ley citada reviste crucial importancia y resulta estratégica para alcanzar un desarrollo comunitario armónico y sustentable, que revierta la inveterada imprevisión, indiferencia y despreocupación que nos han caracterizado hasta hoy en relación con el cuidado del medio ambiente y con la gestión de los residuos de todo tipos. La misma establece instancias de coordinación interjurisdiccional de políticas de gestión integral de residuos domiciliarios, y establece un plazo máximo de diez (10) años para que las distintas jurisdicciones adecuen la disposición final de los residuos conforme las pautas y los criterios establecidos por la Ley.
En nuestra Provincia el tema del tratamiento y la disposición final de los residuos domiciliarios generados por los bonaerenses, así como la recepción, el tratamiento y la disposición final de residuos provenientes de una jurisdicción vecina, como es el caso de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, se ha convertido en un verdadero problema de Estado aún irresuelto, y que amerita el establecimiento de una política de mediano y largo plazo con suficiente consenso y aprobación de toda la población, la cual deberá inscribirse, necesariamente, en el contexto señalado por los criterios impuestos por la Ley 25916.

Sin embargo, a casi cuatro años de la sanción de tan importante norma, el Poder Ejecutivo permanece indiferente a la misma ya que no ha dictado aún la correspondiente reglamentación con el propósito de tornar operativas todas y cada una de las pautas establecidas para la gestión de los residuos industriales, a fin de preservar la calidad ambiental.
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

