PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija a su par de la Nación y le solicite la perentoria reglamentación de la Ley 25675, “Ley General del Ambiente”, con el propósito de poner en marcha una efectiva política de sustentabilidad y preservación en la gestión ambiental.
F U N D A M E N T O S

La sanción y promulgación de la denominada Ley General del Ambiente, en noviembre de 2002, constituyó una conquista largamente trabajada y anhelada por la comunidad nacional preocupada por la conservación del ambiente que nos cobija y por un desarrollo ambientalmente sustentable, y lo más inocuo posible en ese aspecto. Se daban así los primeros pasos de reparación y prevención en un tema en el que nuestro país, y cada uno de nosotros, nos reconocemos en deuda y somos concientes que no podemos continuar actuando con la indiferencia y la despreocupación que nos han caracterizado hasta hoy.

Por otra parte, en estos días, saludablemente se ha exteriorizado una creciente  preocupación por los temas ambientales, lo que se manifestó también en algunas decisiones gubernamentales, disparada por dos grandes focos problemáticos relacionados con el ambiente: el estado de la cuenca hídrica del Río Matanza y Riachuelo, y las papeleras que se construyen sobre el margen del Río Uruguay, en la República Oriental del Uruguay. 
La citada Ley General del Ambiente establece pautas concretas definitorias de una política ambiental y propone ambiciosos objetivos a lograr a partir de la misma; entre ellos, cabe señalar algunos que seguramente acrecentan su significado a la luz la problemática del estado de la mencionada cuenca hídrica que incide directamente en la calidad de vida de cientos de miles de bonaerenses:
* Promover el uso racional y sustentable de los recursos naturales;
* Prevenir los efectos nocivos o peligrosos que las actividades antrópicas generan sobre el ambiente para posibilitar la sustentabilidad ecológica, económica y social del desarrollo;

* Promover cambios en los valores y conductas sociales que posibiliten el desarrollo sustentable, a través de una educación ambiental, tanto en el sistema formal como en el no formal; 

* Organizar e integrar la información ambiental y asegurar el libre acceso de la población a la misma; 

* Establecer un sistema federal de coordinación interjurisdiccional, para la implementación de políticas ambientales de escala nacional y regional. 

Sin embargo, a casi cuatro años de la sanción de tan importante norma, el Poder Ejecutivo permanece indiferente a la misma ya que no ha dictado aún la correspondiente reglamentación con el propósito de tornar operativas todas y cada una de las pautas establecidas como ejes y características esenciales de la Política Ambiental a desarrollar por la Nación.
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

