PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “Campaña Nacional de Vacunación para la eliminación del Síndrome de Rubéola Congénita y Control de la Rubéola”, implementada por el Ministerio de Salud de la Nación, que tendrá como beneficiarias a 7.400.000 mujeres de entre 15 y 39 años y se llevará a cabo durante los meses de septiembre y octubre del presente año.
FUNDAMENTOS

La “Campaña Nacional de Vacunación para la eliminación del Síndrome de Rubéola Congénita y Control de la Rubéola” es una estrategia de inmunización masiva de adolescentes y adultos  que se instrumenta por primara vez en nuestro país, demostrando que la prevención en materia de salud es una política de Estado. Se invertirán 30.000.000 de pesos y se realizará en 8.000 centros de salud y hospitales de toda la Argentina durante los meses de septiembre y octubre. Se pretende llegar a vacunar a 7.400.000 mujeres de entre 15 y 39 años. La Campaña prevé la distribución en todas la provincias de 12.000.000 de dosis de vacunas, 8.000.000 de jeringas con agujas, 2.300 heladeras para reforzar la cadena de frío y 2.000 termos de transporte para realizar la vacunación casa por casa, la vacuna que se utilizará es la “Doble Viral”, que no solo protege contra la rubéola sino también contra el sarampión, lo que permitirá consolidar la eliminación de esta enfermedad. Como estrategia complementaria, también se vacunará a hombres de las mismas edades pertenecientes a grupos de riesgo, como los trabajadores de la salud, estudiantes de medicina, miembros de las fuerzas armadas y de seguridad y personas privadas de la libertad. Las estratégicas campañas de vacunación masivas que se han implementado en la Argentina han logrado eliminar enfermedades como la poliomielitis y erradicar la viruela.
El Síndrome de la Rubéola Congénita es una enfermedad viral que es trasmitido a través del contacto con las secreciones que las personas enfermas expulsan al hablar, toser o estornudar, o a través de los objetos contaminados con estas secreciones. La rubéola afecta a 105 niños por año y en los llamados “años epidémicos” como sería el 2007, ese número se multiplica por diez, estos datos no hacen más que acrecentar la importancia de esta campaña masiva de vacunación y con efecto preventivo. Si una mujer embarazada se infecta durante el primer trimestre de la gestación, el virus de la rubéola se trasmite por vía transplacentaria al feto que se está formando, con una elevada probabilidad de que sufra las alteraciones características del Síndrome Rubéola Congénita: muerte intrauterina, aborto, parto prematuro o alteraciones congénitas como cataratas, ceguera, malformaciones cardíacas, retraso mental, sordera, desnutrición y/o bajo peso. La gravedad de esta problemática se acentúa por el hecho de que hasta el 50% de las personas infectadas por el virus de la rubéola puede desarrollar la enfermedad de modo asintomático, lo que dificulta la prevención y el control del Síndrome de Rubéola Congénita. La vacunación es el único modo de prevenirla y la estrategia planteada por el Ministerio de Salud de la Nación ofrece la oportunidad de reducir notablemente el tiempo que toma interrumpir la circulación del virus de la rubéola y la eliminación del Síndrome de la Rubéola Congénita. El costo aproximado del tratamiento durante toda la vida de un niño afectado es de 180.000 pesos, representando alrededor de 359.000.000 de pesos para el total de los casos estimados en 10 años. Estos costos son cubiertos por el sistema público de salud y en muchos casos también por el privado. Como dije antes la campaña representa una inversión de 30.000.000 de pesos y en términos económicos representa para nuestro país un beneficio estimado en 328.000.000 de pesos.
La campaña que nos ocupa será informada a la población con acciones directas de comunicación, spots televisivos y radiales, 60.000 afiches en la vía pública, 1.500.000 de afichetas, 2.000.000 de folletos, 700.000 dípticos, 2.750.000 trípticos y 1.000.000 de calcomanías.

El Gobierno Nacional sigue implementando políticas públicas que actúan en beneficio del pueblo y es el primer Estado Latinoamericano en dar comienzo con lo establecido por la Organización Panamericana de la Salud que fijó para el año 2010 la eliminación de la rubéola.
Para que nadie quede sin vacunarse, ayudemos, más allá de las distintas posiciones políticas, a difundir en nuestros distritos esta iniciativa del Gobierno del Presidente Kirchner que lleva como lema: “Es una vez y para siempre. Por los chicos. Por nuestro futuro”.
Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.
