PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la  “Cátedra Juana Azurduy Historia de mujeres. Mujeres en la historia.” En el marco de las Cátedras Bolivarianas de la Universidad Popular Madres de Plaza de Mayo.

FUNDAMENTOS

Por que es prioritario formar y capacitar desde una perspectiva histórica sobre el rol de la mujer en los distintos procesos sociopolíticos del país desde su constitución, revalorizando la importancia de su participación en los mismos y poniendo de manifiesto los mecanismos de su invisibilización, con el objeto de apuntalar el desarrollo de las mujeres en la práctica social y política. 

Hacer aportes a la construcción de valores que promuevan las relaciones igualitarias entre varones  y mujeres en las diferentes etapas de la vida y en los distintos ámbitos de desarrollo desnaturalizando la desigualdad de género.

Buscando espacios para construir con las mujeres herramientas teórico-prácticas que permitan a la mujer pensarse como sujetos capaces de incidir en la realidad y desde ahí transformarla, pudiendo generar colectivamente acciones concretas en ese sentido, rediseñando las relaciones familiares, comunitarias, sociales y políticas en las cuales se encuentran insertas.
Por los fundamentos es que pido a este Honorable Cuerpo, me acompañe con el voto afirmativo en el presente proyecto de resolución.



