P R O Y E C T O      D E    D E C L A R A C I Ó N
    La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires, 

D E C L A R A
 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés provincial al programa radial “NOSTALGIAS MUSICALES”  que se emite en la Frecuencia Modulada 89.1 de Radio Latina – Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S
El programa radial “NOSTALGIAS MUSICALES” que se emite por la Frecuencia Modulada 89.1 de Radio Latina – Bahía Blanca tiene como principal objetivo la difusión de la actividad folklórica tradicional de las distintas regiones de nuestro país.
En ese sentido, constituye una  importante vía de comunicación para todas las actividades culturales  llevadas adelante por las distintas instituciones vinculadas con la danza, la música y las costumbres autóctonas.

Como reconocimiento a la actividad y al compromiso de los responsables de “Nostalgias Musicales”, el  programa fue consolidándose entre sus oyentes, a través de los ocho años de emisión; además, su programación cuenta con homenajes a las fechas patrias y alusivos a nuestros próceres logrando el beneplácito de los distintos Institutos (Browniano, Sanmartiniano, Belgraniano, Güemesiano, etc.) con sede en nuestra ciudad. Asimismo, cuenta con programaciones particulares para cada región de nuestro país, materia que es de sumo festejo para los oriundos de las demás provincias de la república que residen en Bahía Blanca
Consideramos de fundamental importancia que emprendimientos como el que nos ocupa cuenten con un respaldo institucional desde la Legislatura de la provincia de Buenos Aires.

En este contexto conviene recordar los términos del artículo 44 de nuestra Constitución provincial, que reza: “La Provincia preserva, enriquece y difunde su patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones. La Provincia desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir las manifestaciones culturales, individuales o colectivas, y las realizaciones del pueblo que afirmen su identidad regional, provincial y nacional, generando ámbitos de participación comunitaria”; cuestiones estas que el constituyente, al comprender la importancia de la difusión de las manifestaciones culturales, encomienda a la provincia preservar los valores plasmados en el artículo trascripto ut-supra.
Por los motivos expuestos solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa. 

