 P R O Y E C T O      D E    D E C L A R A C I Ó N
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires,

                                 
   D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés provincial al Proyecto de comunicación audiovisual  “NOCHE DE BIOGRAFO”  que se produce en el ámbito de la Municipalidad de Patagones.

                                                    F U N D A M E N T O S

El proyecto de comunicación audiovisual “NOCHE DE BIOGRAFO” que se produce en el ámbito de la Municipalidad de Patagones tiene como principal objetivo la construcción de la memoria histórica regional.

En ese sentido, constituye una  importante vía de comunicación para todas las actividades culturales  llevadas adelante por las distintas instituciones vinculadas con el municipio y su zona de influencia.

Como reconocimiento a la actividad y al compromiso de los responsables de “NOCHE DE BIOGRAFO”, resulta que el  proyecto de comunicación audiovisual,  tiende a difundir cortometrajes en los cines de Carmen de Patagones y Viedma antes de la proyección de cada película que se halle en cartelera. La propuesta presentada por el grupo “Urdimbre” “NOCHE DE BIOGRAFO”, profundiza en el conocimiento de la historia, de nuestras raíces, identidad cultural local.

Consideramos de fundamental importancia que emprendimientos como el que nos ocupa cuenten con un respaldo institucional desde la Legislatura de la provincia de Buenos Aires.

En este contexto conviene recordar los términos del artículo 44 de nuestra Constitución provincial, cuando el constituyente, al comprender la importancia de la difusión de las manifestaciones culturales, encomienda a la provincia preservar, enriquecer y difundir el patrimonio cultural, histórico, arqueológico y urbanístico.

Por los motivos expuestos solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa. 

