PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare de interés provincial el Segundo Encuentro Estratégico de Software Libre, “Crisol 2006” a realizarse los días 15 y 16 de septiembre en el edificio de la Universidad Nacional de La Plata.

FUNDAMENTOS

Los días 15 y 16 de septiembre de 2006 se realizará, en la Sede de la Universidad Nacional de La Plata, el Segundo Encuentro Estratégico de Software Libre “Crisol 2006” organizado por Solar (Software Libre Argentina).

Este encuentro cuenta con el auspicio de la Universidad de La Plata y convoca a todos los interesados en temáticas relacionadas con el software libre de todo el país, con el objetivo de lograr una mayor integración, generar nuevas propuestas y debatir sobre las experiencias relacionadas con la problemática.


Es dable aclarar que Solar Software Libre Argentina es una asociación civil sin fines de lucro, cuyo objetivo principal es promover las ventajas tecnológicas, sociales y políticas del software libre en los diversos ámbitos, trabajar para que se garanticen los derechos humanos y libertades fundamentales en relación al software y promover el concepto de que las ideas deben fluir libremente.


Estas jornadas de trabajo, convocan a un universo de participantes que está conformado por personas de diversos lugares de Argentina (como Corrientes, Buenos Aires, Jujuy, Salta, Carlos Casares, La Plata, Trevelín, Rosario...) y con diferentes perfiles (usuarios, desarrolladores, ingenieros, matemáticos, contadores, antropólogos...), en busca de un espacio de articulación enriquecido por la diversidad.


Esta asociación, SOLAR, está dando sus primeros pasos en su conformación como sociedad, por eso requiere de la colaboración de todos los  interesados en el Software Libre. Espacios, estos, que generan la posibilidad de una participación activa y comprometida. 


En este proceso de legitimación y consolidación de una identidad propia, esta Institución abre sus puertas, e invita a todos a los que quieran participar con el objetivo de lograr una integración gradual entre usuarios, desarrolladores, fundaciones, grupos de usuarios, organismos, estudiantes, profesionales, (y más!) que están unidos por un potencial creador positivo mucho más poderoso que cualquier sentimiento de oposición al software propietario.

Por las razones expuestas solicitamos a los Señores legisladores acompañen la presente iniciativa.

