PROYETO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo que a través de la Secretaría de Política Ambiental informe sobre los siguientes puntos: 

1º.- Qué controles habituales se llevan delante de las aguas del arroyo Sauce Corto en el Partido de Coronel Suárez.

2º.-Si en razón de esos controles se ha detectado algún tipo de contaminación industrial. 

3º.- Si para el caso de haberse detectado índices de contaminación que excedan los permitidos qué tipo de política ambiental se han ordenado.

4º.- Si de esos estudios y controles se ha participado a las autoridades del distrito de Coronel Suárez.

5º.- Si se han recibido informes, resultados de controles por parte del Municipio.

6º.- Se informe sobre todo otro asunto vinculado al tema planteado. 

FUNDAMENTOS


Motiva el presente Proyecto la inquietud que se ha despertado en todo el Distrito de Coronel Suárez en razón de denuncias vinculadas a una grave contaminación que estarían produciendo las Industrias del mencionado distrito sobre las aguas del más importante cauce del mismo distrito, Arroyo Sauce Corto. 


Existe en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires, y en la mayoría de los distritos bonaerenses oficinas y personal idóneo para controlar posibles contaminaciones. Es importante que esa actividad del Estado sea desarrollada en forma estricta atento a la trascendencia e importancia del tema que les incumbe.


 En los últimos tiempos son innumerables los casos de contaminación en la Provincia de Buenos Aires. No dudo que en muchos de ellos podrían ser evitados si el Estado sea provincial o municipal ejerciera la actividad de policía que le compete.


El caso de Coronel Suárez llama hoy aún más la atención, pues el mayor contaminante es una empresa celulosa, de características similares a las que se intentan emplazar en la República Oriental del Uruguay y que tanto rechazo producen. 


Es por todo lo expuesto que solicito a los Señores Diputados acompañen la presente con el voto afirmativo.      

