PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires para que, a través de la Autoridad del Agua, informe a la brevedad sobre los siguientes temas relacionados con el vuelco de efluentes cloacales del Barrio Privado “Los Olmos”, ubicado entre las calles Av. Benavídez y Mendoza de la localidad de Benavídez del Partido de Tigre:

1. Si la obra de desagües cloacales y su planta de tratamiento, cuenta con la aprobación correspondiente.

2. De ser así, sobre qué calles está autorizada a verter los líquidos tratados.

3. Si el ducto con salida a la calle Vicente Lopez tiene autorización para el vuelco de efluentes.

4. Verificaciones del cumplimiento del artículo 4 de la Ley 5965.

5. Toda otra información referida que se considere pertinente.

FUNDAMENTOS

Los vecinos colindantes al Barrio Privado “Los Olmos” de la localidad de Benavídez, en el Partido de Tigre, sito entre las calles Av. Benavídez y Mendoza, han denunciado que se han visto perjudicados por el derrame de efluentes cloacales producidos por dicho emplazamiento.


El vuelco de dichos efluentes  se estaría realizando por la noche, o en días de lluvia por zanjas del barrio en la calle Vicente López a 100 metros de la calle Mendoza, siendo el caudal tan importante que ha provocado el anegamiento de la misma.


Las denuncias de los vecinos a partir de los olores que despide dicho derrame, así como también por la peligrosidad de contraer enfermedades, han sido realizadas ante, entre otros organismos, la Municipalidad de Tigre, registrado bajo el número 4112/0011645/04 por la vecina Norma Gronzo con fecha 2/8/04.


En la actualidad el vuelco de líquidos cloacales a la calle Vicente López, a través del conducto realizado a este fin en tierras del barrio privado, continuaría periódicamente según las imputaciones de los vecinos.


Además existe un pozo, por fuera de la conexión de desagües cloacales, que cumple la función de recolección de vertidos de aguas servidas; volcando las mismas sobre la calle Vicente Lopez aparentando un desague pluvial. El agravante es que dicho pozo en caso de no contar con el aislamiento necesario estaría provocando la contaminación de las napas,  de donde el resto de los vecinos obtiene su provisión de agua potable al no existir servicio de red en la zona.


Es por ello que se requiere la urgente intervención de la Autoridad del Agua a efectos de investigar las pertinentes denuncias y, de comprobarse las mismas, aplicar las sanciones por las infracciones cometidas, como así también tomar las medidas necesarias para evitar la contaminación de dicho emprendimiento.


Por lo expuesto, atendiendo la preocupación vecinal, es que solicito a mis pares el acompañamiento de este proyecto de pedido de informes.

