PROYECTO DE LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de:







LEY:

ARTICULO 1º: En el marco de la Conmemoración del Día Internacional de la Mujer declarase Ciudadana Ilustre de la Provincia de Buenos Aires a la Señora Rosa María Martinez, conocida por su nombre artístico de Mirtha Legrand, como reconocimiento a su destacada trayectoria en la difusión de las artes, por el compromiso público demostrado en  el desarrollo de la industria del turismo argentino, sustancialmente en la promoción de la Ciudad de Mar del Plata,  por el apoyo e incentivo solidario a instituciones de bien público y como el ejemplo vivo del rol de la mujer en la sociedad argentina.  

ARTICULO 2º: De forma.





FUNDAMENTOS


El proyecto tiene por finalidad brindar el adecuado reconocimiento publico por parte del Estado Provincial a una persona que durante toda su vida publica ha mantenido una conducta intachable tanto en lo profesional como en lo personal.


Su dilatada trayectoria artística es ejemplo para las nuevas generaciones de profesionalismo, habiéndose constituida  en un embajador mundial de las artes nacionales.


En los últimos años, cuando nuestro país atravesaba terribles momentos de incertidumbre, en los que la sociedad buscaba desesperadamente espejos y tablas de salvación a los cuales aferrarse  la Sra. Mirtha Legrand desde su ámbito, con mesura, supo transmitir un mensaje claro de optimismo sobre el país que la sociedad receptó.


Pero su aporte no solo queda en la manifestación pública de las bondades de nuestro país, sino que brinda un beneficio concreto a la Provincia de Buenos Aires con su permanente promoción de la industria del turismo bonaerense, siendo la muestra cabal de ello las continuas declaraciones públicas que hace en su programa televisivo destacando las bondades que brinda la Ciudad de Mar del Plata.


Es válido destacar que esta promoción es sin dudas la mejor campaña publicitaria que puede recibir una ciudad y una provincia, debiéndose destacar que lo hecho por la Sra. Legrand fue realizado desde su absoluta convicción.


Asimismo hay que destacar que la Sra. Legrand es un ejemplo de lucha, del “nunca rendirse”, del apostar permanentemente al futuro, siendo con ello ejemplo del rol de la mujer en nuestra sociedad, siendo incentivo constante del apoyo solidario a entidades de bien público.


En razón de lo expuesto, considerando que lo propuesto es un acto de absoluta justicia, y en el marco de la celebración del Día Internacional de la Mujer, solicito a los Sres. Diputados que me acompañen con su voto afirmativo.  

