PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :

                            Declarar de Interés Legislativo “EL PROYECTO INSTITUCIONAL DE EDUCACIÓN PARA LA PAZ”, diseñado e implementado por el Colegio Sagrado Corazón, a realizarse el día 20 de Septiembre de 2006, a las 15:30 horas, en calle Manuel Estévez entre Alem y Nicolás Avellaneda, de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

             El presente proyecto tiene por fin declarar de Interés Legislativo “EL PROYECTO INSTITUCIONAL DE EDUCACIÓN PARA LA PAZ”, diseñado e implementado por el Colegio Sagrado Corazón, a realizarse el día 20 de Septiembre de 2006, a las 15:30 horas, en la calle Manuel Estévez entre Alem y Nicolás Avellaneda, de la ciudad de Avellaneda.

                  El Colegio Sagrado Corazón viene desarrollando un Proyecto de “Educación para la Paz”, por una escuela sin violencia, en el que se está realizando una profunda tarea de reflexión con todos los integrantes de esta Comunidad Educativa, que conlleva a un cambio actitudinal y genera un espíritu de apertura y tolerancia y haga del diálogo y el intercambio de opiniones el modo adaptado por todos para la resolución de los conflictos.

                   Dicha iniciativa fue declarado por el Honorable Concejo Deliberante del Municipio de la ciudad de Avellaneda por Decreto 1995 de fecha 23 de junio de 2006, de Interés Legislativo y por el mismo decreto se invita al Señor Intendente a Declararlo de Interés Municipal.

                    En el marco del proyecto de referencia, los alumnos de la Enseñanza Secundaria Básica, están elaborando, a partir de lo reflexionado y de las experiencias vividas durante el año, un manifiesto por la paz, en el que exponen su postura frente al tema de la violencia.

                     Ese manifiesto será proclamado por ellos el día 20 de Septiembre del corriente año.

                      Que el proyecto en análisis se divide en actos y estos en etapas, que en cada una de ellas se describe su objetivo, así como se enumeran los participantes de la comunidad educativa y el tiempo de desarrollo, que así como la Escuela no puede permanecer ajena a la realidad que hoy se vive en la Sociedad, por el incremento de la violencia en el devenir cotidiano, tampoco el Estado pude ser indiferente ante esta realidad, para lo cual este Cuerpo Legislativo solicita la aprobación del presente proyecto. 

