PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :

           Declarar de Interés Legislativo la DECIMA FERIA DE LAS OPORTUNIDADES EDUCATIVAS Y LABORALES DE AVELLANEDA, que se llevará a cabo los días 28 y 29 de Septiembre de 2006, en el predio que ocupa la Delegación Sur de la UBA, ubicada en Avenida Güemes y Eva Perón de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                   La presente iniciativa tiene por objeto declarar de interés Legislativo la DECIMA FERIA DE LAS OPORTUNIDADES EDUCATIVAS Y LABORALES DE AVELLANEDA, a celebrarse los días 28 y 29 de Septiembre de 2006, desde las 9:00 hs. hasta las 18:00 hs. en el predio que ocupa la Delegación Sur de la UBA, ubicada en la Avenida Güemes y Eva Perón, de la ciudad de Avellaneda, con entrada libre y gratuita.

                   Dicho evento es organizado por la Subsecretaría de Educación de la Municipalidad de Avellaneda conjuntamente con la Dirección de Orientación al Estudiante de la Universidad de Buenos Aires. El propósito de la misma es difundir las ofertas educativas de las diversas instituciones que participan y brindar información sobre el mercado laboral, con el objeto de contribuir a la orientación de los estudiantes en las escuelas medias locales y de las zonas aledañas.

                   La feria contará con 180 stands, en los que los interesados podrán recibir información acerca de más de 200 carreras terciarias y universitarias, interiorizándose sobre las posibilidades que ofrece el mercado para continuar su capacitación, conociendo en detalle los planes de estudios, duración de las diferentes carreras y algo muy importante, la salida laboral que ofrece cada una de las mismas.

                   Cabe destacar, que este año también se contará con el apoyo del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación y se trabajará en forma conjunta con empresas y organizaciones relacionadas con la producción.

                   Conocer las posibilidades de información, estudio y trabajo ayuda a construir el futuro de los jóvenes como forma de destacarse en la vida, moldes que necesitamos para mostrar a la sociedad.                 

                    Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

