PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :

                          RECONOCER Y DESTACAR LA LABOR DEPORTISTA DEL DEPORTISTA BONAERENSE ARIEL MARCELO QUASSI, de la ciudad de Avellaneda, en razón de haber obtenido en distintos eventos, logros deportivos importantes en la práctica de la disciplina NATACION.

FUNDAMENTOS

               La presente iniciativa tiene por objeto, Reconocer y Destacar la labor deportiva del DEPORTISTA BONAERENSE ARIEL MARCELO QUASSI, de la ciudad de Avellaneda, en razón de haber obtenido en distintos eventos, logros deportivos importantes en la práctica de la disciplina NATACIÓN.

                    El deportista de referencia de 23 años es integrante de la Selección Argentina de Natación, participó en varios Torneos Internacionales.

1997 –COPA AMERICA

1999 –PANAMERICANO MÉXICO

           -OPEN RIO DE JANEIRO

2000 –BRASIL

           -JUEGOS PARALÍMPICOS SYDNEY 

2001 –ABIERTO DE INGLATERRA

2002 –ABIERTO DE ALEMANIA-BERLIN

           -ABIERTO DE INGLATERRA

            -MUNDIAL MAR DEL PLATA

2003 –PANAMERICANO MAR DEL PLATA

2004 –ABIERTO DE INGLATERRA

           -JUEGOS PARALÍMPICOS GRECIA-ATENAS

2005 –TORNEO EN MINNEAPOLIS, MINNESOTA –U.S.A. PARALYMPICS SWIMMING –OPEN CHAMPIONSHIPS.

                    El Deporte Argentino siempre ha obtenido excelentes resultados en distintas disciplina, los logros que el joven ARIEL MARCELO QUASSI ha obtenido, sin duda aportarán al deporte como forma de destacarse en la vida, modelo de una escuela para la formación del carácter de hombres y mujeres.

                    Queremos hacer este reconocimiento, que brinde un marco y un ámbito que los aliente a seguir trabajando en este mismo sentido, como así también a las organizaciones, instituciones, etc., quienes son las que forman una red de contención, que hacen que los jóvenes no incursionen en cosas que todos no queremos.

                      Nos encontramos con actitudes muy positivas frente a la disciplina deportiva de referencia, ya que el joven deportista bonaerense Ariel Marcelo QUASSI, se supera asimismo día a día y hace de su incapacidad física algo relativo que no impide intentar ser mejor, con grandes esfuerzos, invirtiendo mucho tiempo y sacrificio.

                       Las personas con discapacidades se merecen todas las alegrías posibles, como así también el más absoluto respeto, reconocimiento y consideración 

                      Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

