PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                                            Expresar su Beneplácito por la celebración del Convenio Marco entre los Ministerios de Justicia y el de Infraestructura Vivienda y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires y la Municipalidad de Avellaneda, con el objeto de que se contemple la construcción del Complejo Judicial de la ciudad de Avellaneda, partido del mismo nombre.
FUNDAMENTOS
                           El presente Proyecto de Beneplácito por la construcción del edificio del Polo Judicial en la ciudad de Avellaneda, sito en Avenida Mitre 2609-2615, es posible gracias al Convenio Marco entre la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Justicia y de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos y el Municipio de Avellaneda, que adoptaron medidas orientadas a generar condiciones sociales de infraestructuras que resultan de interés comunitario como es el acceso a la justicia, promoviendo entre otras medidas, la descentralización de la misma.
                                   Obra que contempla la construcción de tres sectores principales: Alcaldías, Unidades Funcionales de Instrucción y Ministerio Público de Defensa y sus Anexos y cuatro sectores secundarios, Estacionamiento, Areas de Mantenimiento y Maestranza General, Parquización, etc.
                                    Con ello, se busca implementar una amplia política tendiente a alcanzar niveles óptimos de operatividad, racionalidad, eficacia y eficiencia, tanto en cuanto se refiere a aspectos vinculados a la función judicial, como en las dependencias propiamente administrativas que le sirven de soporte.

                                    Este hecho,  marca una etapa muy importante que se asocia principalmente con el afianzamiento del Polo Judicial y de esta manera se van a establecer mecanismos que van a adoptar correctamente las demandas del ciudadano de Avellaneda.
                                    La meta de la creación del Polo Judicial es esencial, para los Ciudadanos, para los Profesionales y para la calidad Institucional.

                           Este Convenio Marco, que se ha basado en la necesaria colaboración que debe existir entre Organismos Públicos que participan en objetivos comunes, hace al afianzamiento de la Democracia. 
                           Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

