PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


La necesidad de que el Ministerio de Salud emita una normativa precisa y obligatoria, aplicable en todo el sistema sanitario público estatal en referencia al modo de proceder ante el requerimiento de aborto no punible, según establece el Artículo 86 incisos 1° y 2° del Código Penal Argentino,  atendiendo específicamente el no requerimiento de una autorización judicial - con precisiones en cuanto a las formas de acreditación de los supuestos de no punibilidad- y del procedimiento ante una eventual "objeción de conciencia".

FUNDAMENTOS


En la Provincia de Buenos Aires hemos vivido en los últimas semanas la emblemática situación de  una menor discapacitada y violada cuya mamá (representante legal) presentó en tiempo y forma el pedido para practicar el aborto legal, gestión que se vio obstaculizada  primero con la intervención judicial y luego de que la Suprema Corte se expidiera en forma afirmativa a la solicitud de la familia, con la posición adoptada por el  servicio público interviniente, trayendo como consecuencia la concreción de la intervención quirúrgica en un servicio privado,  para poder satisfacer un derecho adquirido, con el subsiguiente costo material y personal al que se sometió la familia.


La Suprema Corte de Justicia, tanto como la Procuración General de la misma, coinciden sin dudarlo en que es absolutamente improcedente cualquier pedido de autorización judicial para practicar abortos encuadrados en el artículo 86, incisos 1° y 2° del Código Penal, por tratarse de una práctica legal.


Creemos necesario entonces, allanado el campo jurídico, propender a la agilización de los recursos institucionales estatales y humanos a fin de arbitrar las medidas normadas para aplicar en todos los servicios sanitarios públicos estatales y la forma de proceder ante requerimientos de abortos no punibles. 


Esto es contemplar claramente que no se requiere autorización judicial alguna para realizar un aborto en los casos enmarcados legalmente y precisar las formas de acreditación de los supuestos de no punibilidad ; así como proceder ante una eventual "objeción de conciencia" -que en ningún caso podrá ser colectiva- , caso en el que la institución debería comunicarlo inmediatamente para que pueda intervenir otro profesional u otra institución,  situación a definir por el Ministerio de Salud Bonaerense.


Motiva el presente proyecto la voluntad que desde el Poder Ejecutivo, más precisamente desde el Ministerio de Salud, se favorezca la implementación de éstas medidas normativas a fin de dar un efectivo cumplimiento, en tiempo y forma, de un derecho adquirido en los casos correspondientes.


Es por los motivos antes enunciados que solicito a los Sres/as Diputados/as que acompañen ésta iniciativa.

FUNDAMENTOS

