PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios a fin de otorgar de manera urgente subsidios destinados a las Cooperativas Eléctricas Bonaerenses como paliativo a la grave crisis económica financiera que atraviesan como consecuencia del congelamiento tarifario y el alza permanente de insumos. 

FUNDAMENTOS


El presente Proyecto persigue lograr los fondo necesarios para evitar el quiebre del sector de las Cooperativas Eléctricas de la Provincia de Buenos Aires. 


Quienes tenemos la función de representar al pueblo bonaerense en el ámbito de la Legislatura sabemos que en la actualidad la sociedad se encuentra librando una batalla en contra de la inflación, con lo cual hablar de incrementos de tarifas resulta negativo para la sociedad.


 Pero también quienes ejercemos las funciones legislativas tenemos conocimiento de la grave situación que atraviesan las Cooperativas Eléctricas de la Provincia de Buenos Aires, sobre todo desde la entrada en vigencia del Decreto 392 el cual desde su entrada en vigencia ha afectado a las Cooperativas Eléctricas, las cuales no pueden seguir afrontando los haberes que dicho decreto fija para los empleados del sector, a los cual se debe sumar el hecho de que al estar las tarifas congeladas tampoco el sector puede hacer frente al permanente incremento de los insumos necesarios para la prestación del servicio eléctrico.


No debemos perder de vista que las Cooperativas son entidades que nacieron del esfuerzo solidario de miles de vecinos que se juntaron para mejorar su calidad de vida y a lo largo y ancho de todo el territorio bonaerense, convirtiéndose en la actualidad en el único bastión de prestador de servicios públicos en manos de bonaerenses.


Es por ello que creo necesario que desde el Poder Ejecutivo Provincial se debe asistir a dicho sector con la premura del caso, ya que de seguirse en la situación actual muchas cooperativas verán amenazada su existencia como tal.


Por todo lo expuesto es que solicito se me acompañe con el voto afirmativo.    

