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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por donde corresponda, arbitre los medios a su alcance para dar cumplimiento a los anuncios formulados por distintos funcionarios públicos, respecto de la implantación de diversas medidas de seguridad, tales como la instalación de sistema de cámaras en los lugares en los que se encuentran los teléfonos públicos y el bloqueo del uso de celulares desde las cárceles, tendientes a erradicar la modalidad delictiva conocida como “secuestros virtuales”, cuyo accionar tiene origen -en su gran mayoría- en llamadas telefónicas provenientes de los distintos establecimientos carcelarios dependientes del Servicio Penitenciario Bonaerense. 
F U N D A M E N T O S

No es la primera vez que solicitamos que se tomen medidas por parte del Poder Administrador respecto de la modalidad delictiva conocida como "secuestros virtuales". 

En tal sendito hemos presentado los proyectos de declaración D. 518/05-06 y D. 1398/06-07, por medio de los cuales le solicitamos al Poder Ejecutivo que gestione ante la Nación, la inclusión de los establecimientos carcelarios provinciales al sistema de alerta a los receptores de llamadas telefónicas realizadas desde establecimientos carcelarios, que ha dispuesto el Gobierno Nacional para el Servicio Penitenciario Federal (Resolución N° 36/05 de la Secretaría de Comunicaciones de la Nación; Resolución N° 1315/05 de la Comisión Nacional de Comunicaciones y Decreto N° 690/2006 del Poder Ejecutivo Nacional, facultando al Secretario de Comunicaciones del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios a adecuar la normativa específica relativa a la prestación del servicio de telefonía en Unidades Penitenciarias del Servicio Penitenciario Nacional).
Pero notamos que el problema continúa sin resolución y son muchos los ciudadanos que están viviendo el perjuicio, casi permanente, de este tipo de delitos que, en su gran mayoría, tienen su origen en las distintas cárceles ubicadas en la Provincia.

Así lo hemos puesto de manifiesto también en un reciente proyecto de solicitud de informes (D. 2236/06-07), en el que describimos la modalidad delictiva e hicimos hincapié en la grave situación de inseguridad que se encuentran padeciendo los vecinos de la Ciudad de Bolívar. 
Tal como hemos dicho el tema no es nuevo. En ese sentido, desde distintos ámbitos del Gobierno Provincial se han anunciado distintas medidas tendientes a erradicar este tipo de accionar delictivo. 

Así el Señor Gobernador de la Provincia, en declaraciones formuladas a Radio del Plata y reproducidas por el Diario La Capital del 27 de febrero de 2005, dijo: “… Solá indicó que en la provincia de Buenos Aires está prohibido "el ingreso de celulares a las cárceles", aunque reconoció que hay reclusos que los poseen. El gobernador aseguró que el tema de los secuestros virtuales "es un sistema organizado directamente desde adentro de la cárcel para conseguir tarjetas de teléfono y otras veces para conseguir plata" e incluso reveló que un familiar suyo fue víctima de uno de ellos. "A una prima mía le ocurrió hace unos meses que la llamaron diciendo que tenían secuestrado a su hijo que lo liberarían si compraba de una tarjeta de teléfono", relató Solá. "Ayer estuve reunido con Juan Carlos Blumberg y lo haré nuevamente esta semana, ya que fue él quien me propuso elementos técnicos para impedir las llamadas con celulares desde una cárcel", dijo el gobernador bonaerense …”.
Igualmente se anunciaron la instalación de un sistema de cámaras de seguridad que filmarán los lugares en los que se encuentran ubicados los teléfonos públicos. 
De ello da cuenta el Diario Perspectiva Sur, quien bajo el título “Colocarán cámaras de seguridad en los teléfonos de las cárceles”, daba cuenta de declaraciones formuladas por el Jefe del Servicio Penitenciario Bonaerense Dr. Fernando Díaz. Allí se dijo: “La medida seguridad fue adoptada tras la creciente práctica de secuestros virtuales desde los presidios. "La idea es individualizar quién hizo llamadas intimidatorias", destacó el titular del SPB, Fernando Díaz. Cámaras de seguridad serán instaladas en los teléfonos de las unidades carcelarias bonaerenses con el fin de identificar a los reclusos que intenten cometer denominados secuestros virtuales, informaron fuentes del Servicio Penitenciario Bonaerense (SPB). La iniciativa fue anunciada por el titular del SPB, Fernando Díaz, quien detalló que se instalarán cámaras fijas en los teléfonos públicos de los penales. "Está en proceso de contratación la compra de cámaras para una mejor seguridad en los espacios comunes de los penales para prevenir incidentes o eventualmente grabarlos y contar con la (prueba) documental", detalló el funcionario. Díaz sostuvo que en algunas unidades el sistema ya está funcionando, entre ellas en la unidad 29 de Melchor Romero, Magdalena, Mar del Plata y General Alvear.“
No obstante lo anunciado por el Dr. Díaz, estaríamos en condiciones de afirmar que, a la fecha de presentación de este proyecto, el sistema de cámaras no estaría en uso, por lo que ello significa un claro retroceso en la materia y, además, llevaría a alentar este tipo de prácticas desde los distintos establecimientos penitenciarios, como le ha tocado sufrir en estos últimos días a los vecinos de la ciudad de San Carlos de Bolívar. 

En definitiva, el presente proyecto tiene como objetivo principal hacerse eco del reclamo de nuestros representados en esta problemática e impulsar, para su pronta concreción, todas aquellas medidas que desde distintos ámbitos gubernamentales se han anunciado, pero que todavía no han sido puestas en pleno funcionamiento.

Por los argumentos expuestos, es que solicitamos a los Señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable para con la presente iniciativa. 
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