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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por donde corresponda, arbitre los medios a su alcance a fin de dar publicidad a la población en general de la implementación del sistema de alerta a los receptores de llamadas telefónicas, provenientes de las Cárceles dependientes del Servicio Penitenciario, realizado por las prestadoras del Servicio Telefónico, de manera tal que los ciudadanos estén avisados de esta nueva modalidad de prevención del delito. 

F U N D A M E N T O S

Los vecinos de Bolívar se han vistos sacudidos por una ola de llamadas telefónicas realizadas bajo la modalidad delictiva conocida como “secuestros virtuales”, que los ha sumido en una profunda sensación de inseguridad. 

Este Diputado ha presentado diversas iniciativas sobre el tema, pues el asunto no es nuevo en nuestra Provincia ni tampoco en el resto del País. 

En su oportunidad, destacamos las iniciativas que estaba llevando adelante el gobierno Nacional en materia de prevención, a través de la implementación de un sistema de alerta para los receptores de llamadas telefónicas realizadas desde establecimientos carcelarios.
En tal sendito se presentaron los proyectos de declaración D. 518/05-06 y D. 1398/06-07, por medio de los cuales le solicitamos al Poder Ejecutivo que gestione ante la Nación, la inclusión de los establecimientos carcelarios provinciales al sistema de alerta a los receptores de llamadas telefónicas realizadas desde establecimientos carcelarios, que ha dispuesto el Gobierno Nacional para el Servicio Penitenciario Federal (Resolución N° 36/05 de la Secretaría de Comunicaciones de la Nación; Resolución N° 1315/05 de la Comisión Nacional de Comunicaciones y Decreto N° 690/2006 del Poder Ejecutivo Nacional, facultando al Secretario de Comunicaciones del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios a adecuar la normativa específica relativa a la prestación del servicio de telefonía en Unidades Penitenciarias del Servicio Penitenciario Nacional).

El sistema está funcionando y lo que hemos notado es que los vecinos no lo conocen y muchas veces se ven sorprendidos cuando reciben llamadas provenientes de establecimientos dependientes del Servicio Penitenciario, provocándoles en muchos casos confusión, lo que hace que se facilite incluso la perpetración del ilícito comúnmente llamado “secuestro virtual”.

Entendemos que para evitar tal sorpresa y confusión sería altamente conveniente que las Autoridades provinciales den a publicidad esta nueva modalidad preventiva, de manera tal que los ciudadanos de la Provincia de Buenos Aires, estén avisado de dicho sistema de seguridad.

Creemos que ello se compadece con la publicidad de los actos de gobierno y, sin dudas, servirá para clarificar, profundizar  y garantizar el éxito de las medidas de seguridad que se están tomando con respecto a esta  modalidad delictiva. Así se lo pedimos al Poder Ejecutivo por medio del presente proyecto.

Por los argumentos expuestos, es que solicitamos a los señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable para con esta iniciativa.
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