PROYECTO DE DECLARACION


      La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


D E C L A R A

 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo promueva las acciones necesarias para ampliar la red de gas natural en la localidad de Chacabuco a efectos de procurar la provisión del combustible a las empresas radicadas en el parque industrial de dicha ciudad.
FUNDAMENTOS 

 
La radicación de industrias en nuestra provincia, en forma planificada y dentro de las normativas legales vigentes, provee de progreso a la zona de influencia posibilitando vislumbrar perspectivas de cambio y evolución tanto social como económica en la población afectada.
 
En los últimos tiempos, en muchos lugares de Buenos Aires, se fomento la instalación de industrias mediante su agrupamiento en una zona o perímetro determinado, a efectos de optimizar recursos, obtener mejores resultados en materia de producción, centralizar los cuidados de protección del medio ambiente, unificar vías de transporte de personas y mercaderías, etc. 

 
Para que ello sea posible resulta es importante contar con una infraestructura y una normativa legal acorde. 

 
En el primero de los casos, la provisión de la energía es indispensable para lograr los rendimientos pretendidos, puesto que su falta o reemplazo por otras alternativas atenta contra la rentabilidad y mantenimiento de la producción. 

 
La ciudad de Chacabuco cuenta con un parque industrial con empresas ya radicadas en el mismo, pero la falta de gas natural dificulta su funcionamiento como la radicación de nuevos emprendimientos que lo necesitan para su desarrollo, motivo por el cual resulta prioritario que se tomen los recaudos del caso con el objeto de que se realicen las obras para que puedan obtener el combustible en forma regular. 

 
Con ese propósito le pedimos al Poder Ejecutivo que realice las gestiones que sean necesarias para proveer de gas natural a estas empresas.  

