PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CÁMARA DE DIIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires instrumente los medios legales para la anulación en todos sus términos el Decreto 2370/2002.. 

FUNDAMENTOS

En el año 2002 fue sancionado por el Poder Ejecutivo Provincial el Decreto 2370/02, que en su artículo primero crea un certificado de cumplimiento de aportes previsionales a expedir por la Caja de Previsión Social para Agrimensores, Arquitectos, Ingenieros y Técnicos. Por imperio de su artículo tercero es obligación de los Colegios Profesionales que integran la Caja exigirlo a sus matriculados al presentarse a pagar la matrícula anual. 

Esa obligatoriedad de la presentación del certificado de cumplimiento de aportes previsionales ante los Colegios Profesionales lleva a que sea necesaria su eliminación, debido a que opera como requisito previo a la percepción de los pagos de la matrícula, por parte de los Colegios Profesionales, implicando ello un perjuicio a dichas entidades. 

Además de lo sentado se debe advertir que lo establecido en el decreto de mención conlleva la vulneración de la Ley 10411 que es la que impone las exigencias comprendidas para el ejercicio de la profesión en forma exclusiva.

Siendo que los requisitos de la mencionada ley deben entenderse como taxativos, la exigencia del certificado de aportes como condición previa para el ejercicio de la profesión según decreto 2370/02, de aplicarse, provocaría una violación del principio constitucional de Jerarquía normativa.

Todo esto llevó a la interposición por parte de las autoridades del Colegio de Técnicos de una acción ante la justicia, que motivó que por sentencia 2530 del 9 de octubre de 2003, la Suprema Corte de Justicia de la Provincia de Buenos Aires ordenara la suspensión de la aplicación  del artículo 3° del decreto 2370/2002, suspensión ésta que a la fecha se encuentra vigente.

En la Acción de Amparo, iniciada en el año 2003, las autoridades del Colegio de Técnicos de la Provincia de Buenos Aires invocaron:

 1- el conculcamiento de la legalidad constitucional en forma ilegal y arbitraria en afectación de los artículos 14, 17, 31 y 75 inciso 22 debido a que con  su aplicación se inhabilitaría a matriculados para el ejercicio profesional y

 2- el impedimento para la percepción del cobro de la cuota anual ante la presentación a tal fin de técnicos que no disponen del certificado expedido por la Caja.      

Por todo ello, teniendo en cuenta el debido respeto que deben los decretos a los ordenamientos legales superiores, las acciones que se iniciaron contra la aplicación del Decreto 2370/2002 y atenta la suspensión establecida judicialmente, es que solicito a los Señores Legisladores que voten favorablemente el siguiente el presente proyecto de Declaración.-

