


PROYECTO DE DECLARACION

          La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires





DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial interceda por ante las Autoridades Nacionales correspondientes con el fin que las mismas adquieran la cantidad suficientes de vacunas antigripales a los fines de prevenir, en caso de un brote de gripe aviaria, consecuencias masivas como el desarrollo de una epidemia.






FUNDAMENTOS


El presente Proyecto tiene por finalidad que el Poder Ejecutivo Provincial inste y controle al Poder Ejecutivo Nacional para que se garantice la recomendación emanada de la Organización Panamericana de la Salud, de realizar el proceso de vacunación anti gripal a los grupos mas vulnerables que son los niños y los adultos mayores. 


Es sabido que la vacuna antigripal no evita el contagio del virus H5N1, popularmente conocido como de la gripe aviar, pero si es el mejor sistema conocido hasta el momento para evitar la propagación de una epidemia.


Esta iniciativa se refuerza por el hecho de encontrarse en esta provincia asentados los principales establecimientos de producción avícola, lo que hace que el porcentaje de personas potencialmente expuestas, ante la aparición de la cepa del virus H5N1, es demasiado importante para no tomar el mínimo recaudo sugerido.



En razón de los fundamentos expuestos solicito a los Sres. Diputados que me acompañen con su voto afirmativo.

