PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:
       Declarar de Interés Legislativo la “Semana del 20º Aniversario de la Cooperativa de Previsión de Servicios Telefónicos y Otros Servicios Públicos y Consumo MARIANO ACOSTA LIMITADA” a llevarse a cabo en el Distrito de Merlo, entre los días  21 y 24 de Marzo de 2006. 

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto tiene por finalidad apoyar la loable tarea que año tras año vienen desarrollando los socios de la Cooperativa de Provisión de Servicios Telefónicos y otros Servicios Públicos y Consumo “MARIANO ACOSTA LIMITADA”.


Dicha entidad solidaria se encuentra emplazada en el  Partido de Merlo en pleno conurbano bonaerense, y sin lugar a dudas la misma constituye n claro ejemplo de lo que se puede y se debe hacer en un país como el nuestro para poder salir adelante.


Esta Cooperativa cumple sus primeros jóvenes 20 años de vida, y a pesar de su juventud ha logrado desarrollar  en este corto período de tiempo un sinnúmero de actividades, obras y emprendimientos que colocan a la cooperativa Mariano Acosta como modelo a seguir por muchas Cooperativas de la Provincia de Buenos Aires y de la Nación. 


En tal sentido cabe mencionar a modo de ejemplo el esfuerzo de aquel puñado de pioneros fundadores de la Cooperativa que se unieron detrás de la necesidad de poder comunicarse con el resto del mundo a través del servicio básico telefónico, hasta la realidad que hoy atraviesa la Cooperativa la cual ya no solamente presta servicio de telefonía básica a más de 11.000 usuarios sino que además también logro llevar en estos años el servicio de gas natural a la localidad de Mariano Acosta, el servicio de Internet, etc.

Pero sus integrantes entendieron y aprovecharon las oportunidades que el cooperativismo bien desarrollado brinda a sus socios y en este sentido y a pesar de ser una Cooperativa de Servicios Públicos, decidieron ir por más y apostaron a la salud con la puesta en marcha de Unisol prestando cobertura médica a más de 5000 grupos familiares y a la educación con la puesta en funcionamiento del Centro de Formación Profesional Cooperativo Mariano Acosta, en el cual se brindan distintas carreras y cursos destinados a lograr mano de obra especializada y con fácil y rápida salida laboral. 


Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores que me acompañeñ con el voto afirmativo. 

