PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

      Su ferviente  adhesión  al  proyecto  que propone declarar a “AZUL CIUDAD CERVANTINA DE ARGENTINA”, que  impulsado por la Asociación Española de Socorros Mutuos y la Biblioteca Popular "Bartolomé J. Ronco" de ese Municipio y apoyado por sus Autoridades Municipales, fuera presentada ante  el Centro UNESCO Castilla - La Mancha.

F U N D A M E N T O S 

           El pasado 30 de agosto fue presentado en el despacho del Intendente Municipal de Azul el Proyecto: “Declarar a “AZUL CIUDAD CERVANTINA DE ARGENTINA”. La iniciativa propuesta por la Asociación Española de Socorros Mutuos y la Biblioteca Popular "Bartolomé J. Ronco" de ese Municipio, ya ha sido presentada ante  en el Centro UNESCO Castilla - La Mancha.

             En la actualidad hay una sola ciudad en Latinoamérica con esta distinción y es Guanajuato en México. Los impulsores  del proyecto aspiran, con total legitimidad,  a que Azul pueda ingresar en esta categoría a partir del acervo cultural que la caracteriza.

             La Biblioteca Popular  "Bartolomé J. Ronco" de ese Municipio, cuenta con más de mil libros de la colección cervantina privada más importante que se conozca en el país.

               La declaración de Azul como ciudad Cervantina de la Argentina requiere del apoyo de todas sus instituciones y la comunidad en general. 

               La tarea es sin duda ardua y compleja, pero desde su presentación la iniciativa ha recibido innumerables adhesiones. Entre ellas merece destacarse el apoyo del Centro de Estudios Cervantinos integrado por la Universidad de Alcalá de Henares, la Universidad Complutense de Madrid, el Ayuntamiento de Madrid y el Ministerio de Educación y Cultura de España. Se espera recibir a la brevedad la adhesión de la Embajada de España en nuestro País.

            Por todo lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de declaración.-

