PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su gran preocupación por el hallazgo de residuos patogénicos en un basural clandestino a cielo abierto ubicado en Avenida Circunvalación y Avenida Del Plata, en Mar de las Pampas, Partido de Villa Gesell; y solicitar al Poder Ejecutivo Provincial realice las acciones necesarias para dar urgente solución a este grave problema. 

FUNDAMENTOS

Vecinos de Mar de la Pampas denunciaron la presencia de residuos patogénicos en un basural a cielo abierto ubicado en Avenida Circunvalación y Avenida Del Plata en Mar de las Pampas. 

Dichos residuos pertenecerían al hospital municipal, ya que en ellos se habrían descubierto dos fetos humanos disecados dentro de frascos de vidrio, documentación del hospital y algunas bolsas con material desechable de uso quirúrgico, ampollas de medicamentos y jeringas.

En Villa Gesell, los residuos hospitalarios son retirados por dos empresas: una que se encarga de los residuos patogénicos tipo B que son aquellos desechos o elementos materiales en estado sólido, semisólido, líquido o gaseoso, que presentan características de toxicidad y actividad biológica, que puedan afectar directamente o indirectamente a los seres vivos y causar contaminación del suelo, agua o atmósfera. En particular se trata de vendas usadas, residuos orgánicos de partos y quirófanos, necropsias, morgue, cuerpos y restos de animales de experimentación y sus excrementos, restos alimenticios de enfermos infectocontagiosos, piezas anatómicas, residuos farmacéuticos, materiales descartables con y sin contaminación sanguínea, anatomía patológica, material de vidrio y descartable de laboratorio de análisis, hemoterapia y farmacia.

La misma empresa transporta los residuos tipo C que son radioactivos provenientes de radiología y radioterapia. Estos residuos requieren, en función de la legislación nacional vigente, y por sus propiedades físico-químicas, de un manejo especial. Aquí se enumeran drogas, fármacos, medicamentos y sus envases. 

La otra empresa retira los residuos tipo A que son aquellos generados en el hospital provenientes de tareas de administración o limpieza general de los mismos, depósitos, talleres, de la preparación de alimentos, embalajes y cenizas.

Las autoridades municipales habrían señalado que la empresa retiró los residuos en tiempo y forma los días  8, 14, 22 y el 28 de agosto, y el hallazgo tomo estado público el viernes 1º de septiembre; como así también se ha realizado la denuncia pertinente y comenzado los actos administrativos internos.

Es necesario denunciar y hacer público este tipo de basurales para su erradicación definitiva, previniendo contaminaciones como así también accidentes y posible contagio de enfermedades a los vecinos y turistas.

Se solicita al Poder Ejecutivo Provincial realice las acciones necesarias para dar urgente solución a esta grave situación y realice los controles necesarios para que estos hechos no sucedan en ningún otro distrito de nuestra provincia.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto. 

