PROYECTO DE DECLARACION

      La honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA

Dirigirse al Poder Ejecutivo provincial para que se arbitren las medidas conducentes, a través de los Organismos correspondientes, para dar las prestaciones del IOMA a los docentes provinciales que efectúan suplencias.

                          FUNDAMENTOS

En la actualidad cuando un docente ingresa en la docencia realizando suplencias se le efectúan los pagos y descuentos correspondientes, dentro de ellos está incluido el correspondiente al IOMA, lo que habilitaría de esa forma a la utilización de los servicios.

Cuando se designa en una suplencia a un docente la Secretaria de Inspección es la encargada de comunicarlo a la Dirección de Educación, y esta a su vez la que informa al IOMA, quien a su vez debe informar a las Entidades prestadoras, las demoras de esas informaciones  conllevan a que el docente que no tiene un reemplazo prolongado no podrá requerir de los servicios que le corresponden. De esta forma se estaría dando una solución a la problemática que se les plantea a 5000 docentes de toda la Provincia que pasan por tal circunstancia.

