PROYECTO DE DECLARACION

      La honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA

      Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo implementara una Campaña o un Programa  de “Detención precoz del cáncer bucal”, en el ámbito de la provincia de Buenos Aires; como así también que arbitre los medios necesarios, a través de los organismos competentes, para que todos los hospitales dependientes del Ministerio de  Salud cuenten con un servicio de Odontología.

FUNDAMENTOS
      Según estimaciones médicas, entre el 3 y el 5 % de las patologías cancerosas se desarrolla en la boca. En la Argentina se registran entre 2.000 y 3.000 nuevos casos de cáncer oral por año.

       Se considera que el 85% de los pacientes que llegan con una lesión cancerosa menor a dos centímetros y sin una metástasis regional ni ganglio inflamado en el cuello sobrevive a los cinco años.
Sólo entre un 15% y un 20 % de quienes comienzan un tratamiento con una lesión de más de dos centímetros y adenopatías regionales pasa los cinco años.
      Si bien la tendencia indica que la mayoría de las personas que sufre cáncer oral tiene más de 50 años se sostiene que en los últimos años "se nota un aumento entre los jóvenes por el mayor consumo de alcohol y cigarrillo".

     Asimismo, experiencias denotan que dentro de 10 o 20 años se comenzaran  a ver el resultado en quienes se inician temprano con el alcohol y el cigarrillo, factores a tener en cuenta en la generación de cáncer bucal.
    La consulta periódica y del autoexamen, son acciones fundamentales en la detección precoz, señales a tener en cuenta. "Heridas que no cicatrizan en diez días; manchas blancas, rojas, marrones o negras que no se desprenden; aumento de volumen en determinados sectores de las mucosas; pérdida espontánea de un diente; dificultad para tragar, hablar, masticar o mover la lengua y aparición indolora de un ganglio en el cuello", entre otros.
       El cáncer bucal es prevenible y la Salud bucal no esta dentro de las prioridades poblacionales por falta de educación, por falta de efectores y de recursos económicos.

       Es el Estado el garante de la Salud de la población y quien debe advertir de los riesgos que ello implica.

       Por ello solicito a los Señores Legisladores acompañen con su firma el siguiente Proyecto.
