PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

               Su profundo beneplácito ante los conceptos vertidos por la Conferencia Episcopal de la Iglesia Católica Argentina en el documento “Una tierra para Todos” dónde denuncia un proceso de extranjerización de los espacios productivos, advirtiendo, asimismo, sobre la escandalosa concentración de la propiedad en pocas manos. 

FUNDAMENTOS

          La Conferencia Episcopal de la Iglesia Católica Argentina ha producido el documento denominado “Una Tierra para Todos” dónde denuncia un proceso de extranjerización de los espacios productivos, advirtiendo sobre la concentración de la propiedad en pocas manos.

           El documento está sostenido por relevamientos estatales  y privados. La iniciativa pastoral retoma la idea de la reforma agraria para una mejor distribución y, aunque condenando la apropiación indebida, fomenta la concepción religiosa del destino universal de los bienes creados por Dios.

           También se proponen acciones a desarrollar, como la generación de políticas fiscales diferenciadas que graven la tierra ociosa y el latifundio, favoreciendo el uso racional y eficiente de la tierra.

            Por estos breves conceptos es que solicitamos la aprobación del presente proyecto.

