FUNDAMENTOS
En el año 2003, los Sres. Gustavo Recalt de Cañuelas y José Guindan de Lobos en un congreso de historiadores, acuerdan realizar una muestra en conjunto entre los museos de Cañuelas y el Museo Pago de los lobos.

Ese año se realiza el evento al que se lo denomina “Estancias”, el cual tiene un gran éxito en ambas ciudades, por lo que al año siguiente se suma al Museo Privado JC, del señor Jorge Crespo de Cañuelas, con la muestra “El Ferrocarril y los Pueblo”,  la cual además de estas dos Ciudades, pasa por la localidad de Uribelarrea del mismo Partido de Cañuelas.

En esta localidad se hacen dos charlas con ex ferroviarios las cuales atraen aproximadamente 250 personas en cada una de ellas, al año siguiente en el 2005 se busca ampliar la muestra, pero siempre manteniendo un sentido común de las ciudades que participen, así se sumaron las Ciudades de Navarro y Carmen de Areco, con sus respectivos museos y la muestra se inaugura en Carmen de Areco,  colmando el salón de actos del palacio municipal.

Tanto en Lobos como en Cañuelas se vivieron inauguraciones con lleno total en ambos museos, para el año 2006 se presenta la muestra “20 años de Historia Contemporánea en el siglo 20” para la cual los museos de Cañuelas, Carmen de Areco, Pago de los lobos y JC, ya están trabajando, en todos sus aspectos organizativos

.

 En esta muestra, como las demás, de carácter itinerante, donde en cada inauguración habrá una charla alusiva a la época, se exhibirán material periodístico, fotos, ropa, artículos del hogar, artículos de trabajo, como así se escuchara música de la época, etc. todo lo que date del año 1950 a 1969. 
Cabe recordar que esta muestra es única en el país, por que es único que Museos de diferentes localidades se junten en una muestra en común y además itinerante.
La muestra será presentada, el 29 de Septiembre, en  Carmen de Areco, el 7 de Octubre, en  Lobos, el 13 de Octubre, en  Uribelarrea  y el 20 de Octubre, en  Cañuelas.
Es por ello, y que con el afán de apoyar desde esta Honorable Legislatura, toda  manifestación de la Cultura, que se halla tan arraigada en el pueblo bonaerense, es que solicitamos ser acompañados en  el presente proyecto. 

PROYECTO DE RESOLUCION
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUEOS AIRES:
RESUELVE:

Declarar  de interés esta Honorable Cámara, la muestra “20 años de historia contemporánea en el siglo 20”, que realizan en forma conjunta los museos de Cañuelas, Carmen de Areco, Pago de los lobos y Museo Privado “JC.”, del Señor José Crespo de Cañuelas”, que será presentada,  el 29 de Septiembre, en  Carmen de Areco, el 7 de Octubre, en  Lobos, el 13 de Octubre, en  Uribelarrea  y el 20 de Octubre, en  Cañuelas.

