PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarara de Interés Provincial la “III MUESTRA NACIONAL DE CINE CON VECINOS”, a  realizarse del 12 al 15 de Octubre del año 2006, en la ciudad de Saladillo..-

FUNDAMENTOS

En el presente año, y por tercera vez consecutiva, la ciudad de Saladillo será sede de la Muestra Nacional de Cine con Vecinos con el decidido apoyo del Poder Ejecutivo Municipal, pues la Municipalidad solventa los gastos de la organización, la logística y el hospedaje para los numerosos directores de todo el país que participan con sus cortometrajes y largometrajes realizados también con muy bajo presupuesto y con la participación de vecinos actores de cada localidad.
Esta actividad cinematográfica, que despertó el interés en los saladillenses de todas las edades, comenzó a desarrollarse hace años en la ciudad de Saladillo y desde la misma época, el Municipio la ha apoyado en el convencimiento de que la cultura y la educación son ejes fundamentales para el desarrollo y crecimiento de una sociedad. 

En el año 2004 se realizó la Primer Edición del “Encuentro Nacional de Cine con Vecinos” impulsado por dos jóvenes de esa ciudad, hoy recibidos ambos de la Escuela Nacional de Experimentación y Realización Cinematográfica (E.N.E.R.C.)

El fenómeno cinematográfico comunitario atrajo la atención en el extranjero, desde donde arribaron numerosas cadenas de televisión, agencias noticiosas, diarios y revistas para realizar informes, reportajes y crónicas sobre la actividad cinematográfica de los vecinos de Saladillo. (Cadena alemana ZDF, Televisión Cultural Alemana ARD Aktuel, Cadena Telemundo de Miami, Televisión Internacional de Holanda, Agencia Reuters, Agencia DPA, Agencia France Presse, Agencia EFE, Agencia News Interpress, Revista LOFT de Miami, Revista Mifune de Dinamarca y Revista Latinoamericana Gatopardo, entre otras publicaciones internacionales). 
 
Las películas realizadas en Saladillo participan cada año en diferentes festivales de cine, conviven en la misma vidriera junto a destacadas producciones cinematográficas de Argentina realizadas con recursos profesionales y económicos. Esta situación de oportunidad inicial se repite para los largometrajes del interior del país que participan cada año en la Muestra Nacional de Cine con Vecinos. Se presentaron en Toulouse (Francia), La Habana (Cuba), Bogotá (Colombia), Utrech (Holanda), París (Francia), Piriápolis (Uruguay), Santa Cruz de la Sierra (Bolivia), en el Festival Internacional de Cine de Mar del Plata y en las Muestras nacionales independientes de Capital Federal, Mar del Plata, Tandil y Olavarría. 
 
La continuidad del proyecto también fue destacada por numerosos medios nacionales que en los últimos años han difundido la experiencia como un ejemplo de recuperación de los argentinos tras la última crisis socio-económica. Tanto el fenómeno cinematográfico como la Muestra Nacional de Cine con Vecinos fueron destacados en programas de TV, radio y en numerosas publicaciones. (Canal 13, Telefé, Canal 9, América TV, Canal 7, Diario La Nación, Clarín, Revista Viva, Magazín Semanal, Revista Nueva, Revista TXT, Revista Sophia, Agencia Dyn, Agencia Télam, Agencia DIB. 
En abril de 2004 se estrenó en el Centro Pompidou de París el documental "Ceux de Saladillo" (Los de Saladillo). Fue realizado por el montajista argentino-francés Alberto Yaccelini, quien abordó el fenómeno cinematográfico en Saladillo en el marco de la crisis del 2001 en Argentina. Ganó el primer premio de la crítica internacional (Fipresci) y una mención del Jurado Nacional en el BAFICI 2005 (Festival Internacional de Cine Independiente de Buenos Aires). El documental recorrió una decena de festivales internacionales donde se conoció la particular experiencia cinematográfica de toda una comunidad argentina. 
 
La iniciativa comunitaria de realizar películas de ficción refuerza la identidad de cada comunidad y potencia los lazos de pertenencia a cada ámbito regional del país. La libre expresión de los vecinos que consiguen actuar en cada largometraje complementa la actividad cultural de cada habitante. La proyección en sala y por medios masivos de comunicación resulta ser un factor exponencial en el camino de sentirse parte de un proyecto "de todos y para todos".
 
La realización de largometrajes y cortometrajes de bajo presupuesto en cada ciudad argentina estimula el deseo creativo de sus habitantes y garantiza la permanencia de una diversidad cultural. Se intenta así evitar que sea fagocitada por la globalización de contenidos, fuertemente monopolizados por las grandes cadenas de TV estadounidenses y por sus mega estudios de cine hollywoodenses. 
 
En Saladillo, se han realizado 18 largometrajes, por los directores Fabio Junco y Julio Midú junto con más de 300 vecinos que actuaron en las ficciones. 

 
Desde los ambientes académicos del cine, profesionales de la industria y reconocidos exponentes del cine argentino se apoya con énfasis este proyecto comunitario sin precedentes y la idea de realizar películas de ficción de bajo presupuesto para consumo interno con eventual proyección hacia otros públicos. Las películas no compiten económicamente con la industria, dado que son parte del acerbo cultural de cada pueblo y en ese contexto participan en cada festival donde son requeridas. 
 
La designación de Saladillo como Capital Nacional del Cine con vecinos dará a la ciudad un merecido reconocimiento a la comprobada continuidad en este emprendimiento cinematográfico popular; reforzará el deseo de pertenencia al proyecto de todos sus habitantes; estimulará a otras comunidades a participar en cada Festival de Cine organizado en Saladillo y otorgará un necesario status a la organización del festival anual. La comunidad saladillense puede así pensar en enfrentar nuevos desafíos como la integración de experiencias similares realizadas en comunidades de países miembros del MERCOSUR. Incluso, a largo plazo, puede especularse con programar un futuro festival que contemple la integración de largometrajes y cortometrajes (realizados con vecinos y con bajo presupuesto) pero realizados en cualquier punto de los continentes. Las comunicaciones ahora permiten los rápidos vínculos y, con los recursos necesarios, podría extenderse la iniciativa a todos las personas que alguna vez han soñado con realizar una película, actuar en un film o contar una historia. Siempre será útil para sus necesidades del presente y un acervo cultural e histórico para su futuro.

Por todo lo expuesto es que se solicita la aprobación del presente proyecto de declaración.- 

