PROYECTO DE  RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE

     Solicitar al Poder Ejecutivo Nacional, disponga la donación del predio ubicado entre las calles Gral. Urquiza, Aristóbulo del Valle y Alem, de la ciudad de Treinta de Agosto, Pdo. de Trenque Lauquen en jurisdicción del Organismo Nacional de Administración de Bienes del Estado (ONABE), a la Dirección General de Cultura y Educación de la Pcia. de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
   El presente proyecto tiene como objetivo paliar y dar respuesta a las necesidades que presenta un establecimiento educativo de la ciudad de Treinta de Agosto. La mencionada Institución es el Jardín de Infantes Nº 903 “Almafuerte” cuyo edificio, donde actualmente desarrollan todas las actividades diarias pertenece a la Municipalidad de Trenque Lauquen.
  El alto crecimiento demográfico que ha tenido esta ciudad y la antigüedad de la construcción  del edificio del Jardín (70 años), se ven reflejados en las aulas, por lo que resulta cada vez mas dificultoso el dictado de clases y el optimo desarrollo de determinadas actividades.
  En la actualidad el Jardín cuenta con una matricula total en ambos turnos, de 220 alumnos aproximadamente, más 20 niños que asisten al Jardín Maternal, denominada sala de dos años. Esta no esta en condiciones de albergar toda la demanda solicitada por no contar con la autorización correspondiente  para  doble turno.
   Por todo lo expuesto le solicitamos al Poder Ejecutivo Nacional, disponga la donación del predio de 100 metros de frente por cincuenta metros de fondo (se adjunta croquis del predio y ante-proyecto del futuro establecimiento educativo), ubicado entre las calles Gral. Urquiza, Aristóbulo del Valle y Alem, de la ciudad de Treinta de Agosto, Pdo. de Trenque Lauquen en jurisdicción del Organismo Nacional de Administración de Bienes del Estado (ONABE), a la Dirección General de Cultura y Educación de la Pcia. de Buenos Aires, para la edificación del Jardín de Infantes, Jardín  Maternal, Centro Comunitario y Biblioteca.
   Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
