PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo solicitara a las autoridades nacionales en el transcurso del presente año, se aboque al estudio de ampliación de la Ruta Nacional 3, para convertirla en autovía, en el trayecto que va desde las ciudades de Monte hasta Las Flores.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto refleja la imperiosa necesidad de los residentes de la región, turistas y demás conductores de transportes en general ya sea de pasajeros o de carga, de que la Ruta nacional nº 3 en el trayecto que une las ciudades de Monte con Las Flores sea convertida en autovía.

La solicitada obra,  tiende a mejorar la estructura vial de una ruta que es transitada diariamente en forma masiva por su carácter de nacional, uniendo la provincia de Buenos Aires con las localidades del sur de la misma y con las provincias de Rio Negro, Neuquen, Chubut, Santa Cruz y Tierra del Fuego. Desde que nace hasta que finaliza recorre un total de 3045 kilómetros que comienzan en San justo (Partido de la Matanza) y termina en uno de los lugares mas australes del país Bahía Lapataia (Tierra del Fuego)
Los accidentes viales se constituyen en uno de los principales factores de mortalidad en la Argentina. Las estadísticas muestran alarmante índices que revelan que el 80 % de los casos se producen por fallas humanas. Según informes, en lo que va del 2006 ya se ha producido la lamentable cifra de más de 1800 personas que perdieron la vida en todo el territorio nacional. Según datos estadísticos los accidentes ocurridos en lo que va del transcurso del año ya supera el número total del año 2005 en la ruta nacional 3.

 Dado que se encuentra muy avanzado, ya cerca de culminarse la doble vía de ruta nacional 3 entre Cañuelas y Monte, pasa a ser imprescindible a los efectos de garantizar la seguridad de quienes circulan por esta ruta, que esa doble vía se prolongue en principio  desde Monte a la ciudad de Las Flores.

El tramo que se reclama convertir en autovía, cuenta  en la actualidad con una cinta asfáltica en deficiente estado o en reparación y con un ancho insuficiente y riesgoso.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Diputados me acompañen en el presente proyecto de Declaración.- 

