PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

 DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo competente,  DECLARE DE INTERES PROVINCIAL “EL PROYECTO SUSTENTABLE E INTEGRAL REFERIDO AL PARQUE PLAZA MONTERO Y CIRCUITO AUTOMOVILISTICO GENERAL SAN MARTÍN”, de la Ciudad de Las Flores, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto tiene por fin, declarar de Interés Provincial “EL PROYECTO SUSTENTABLE E INTEGRAL REFERIDO AL PARQUE PLAZA MONTERO Y CIRCUITO AUTOMOVILISTICO GENERAL SAN MARTÍN” efectuado por la Comisión Técnica-Legal, de la ciudad de Las Flores.

Dicha Comisión fue conformada por integrantes del L.F.A.C (Las Flores Automóvil Club) Departamento Ejecutivo y bloques de las distintas fuerzas Políticas, que conforman el Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de Las Flores, los cuales lo declararon del Decreto nº 130/06, de Interés Público.

Que desde la Comisión de referencia se elaboró un proyecto integral con visión empresarial, donde se propició un uso racional de la naturaleza en conjunción con el autódromo General San Martín, teniendo como eje de trabajo la preservación del medio ambiente, el impacto ambiental y visual que éste pudiera ocasionar, y la convivencia de lo paisajístico y automovilístico.

El desarrollo sostenible armoniza el concepto de protección del medio ambiente, es necesario preservar los recursos naturales, es decir, aprovechar los recursos de la tierra de manera sostenible y prudente.

Tratamos de adoptar estilos de vida y pautas de desarrollo que respeten y se desenvuelvan dentro de los límites “torelable”, por el medio ambiente.

Lo expuesto, confirma el espíritu integral de la iniciativa automovilística con el hábitat natural del Parque Plaza Montero y del sentir de los ciudadanos de la ciudad de Las Flores.

