PROYECTO DE RESOLUCION

               La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

   Declarar de Interés Legislativo la Declaración emitida por la XIV CONFERENCIA CUMBRE DE JEFES DE ESTADO O DE GOBIERNO DEL MOVIMIENTO DE PAÍSES NO ALINEADOS, desarrollada entre el 11 y 16 de septiembre del 2006, en la ciudad de La Habana, Republica de Cuba.
FUNDAMENTOS

  El Movimiento  de Países No Alineados (MNOAL) se gestó y fundó en medio de la quiebra del sistema colonial y de la lucha emancipadora de los pueblos de África, Asia, América Latina y otras regiones del mundo, a lo largo de su historia jugó un papel fundamental en la preservación de la paz mundial.

   La Conferencia Afro-Asiática de Bandung celebrada del 18 al 24 de abril de 1955 que reunió a 29 Jefes de Estado de la primera generación postcolonial de líderes de los dos continentes, donde se enunciaron los principios que deberían  gobernar las relaciones entre las naciones grandes y pequeñas, conocidos como los “Diez Principios de Bandung”, es el antecedente más inmediato en el camino hacia la creación del MNOAL. 

  La gestación del MNOAL cobró un impulso decisivo por el compromiso adoptado por los entonces Jefes de Estado o de Gobierno de Egipto, Gamal Abdel Nasser, de Ghana, Kwame Nkrumah, de la India, Shri Jawaharlal Nehru, de Indonesia, Ahmed Sukarno y de Yugoslavia, Josip Broz Tito, quienes después se convertirían en líderes emblemáticos del Movimiento.

  En 1961 finalmente se fundó el Movimiento de Países No Alineados en cuya Primera Conferencia Cumbre desarrollada en  Belgrado, del 1 al 6 de septiembre de ese mismo año asistieron a la Conferencia 25 países. 
  El Movimiento de Países No Alineados fue concebido para formular sus propias posiciones de manera independiente, reflejando los intereses y condiciones de sus integrantes; los objetivos primarios de los países no alineados se enfocaron en el apoyo a la autodeterminación, la independencia nacional, la soberanía e integridad territorial de los Estados;  la oposición al apartheid; la no adherencia a pactos multilaterales militares y la independencia de los países no alineados de las influencias y rivalidades de las grandes potencias o bloques; la lucha contra el imperialismo en todas sus formas y manifestaciones; la lucha contra el colonialismo, el neocolonialismo, el racismo, la ocupación y la dominación extranjeras.

  En las décadas del 70 y el 80 del siglo pasado, el MNOAL desempeñó un papel fundamental en la lucha por el establecimiento de un nuevo orden económico internacional que permitiera a todos los pueblos del mundo disfrutar de sus riquezas y recursos naturales, y que ofreciera una plataforma amplia para un cambio fundamental en las relaciones económicas internacionales y la plena emancipación económica de los países del Sur.

 
  En sus casi 45 años de existencia los países no alineados han demostrado su capacidad para superar sus diferencias y encontrar un común denominador para la acción, que lleve a la cooperación mutua y la defensa de sus valores compartidos.

  Hasta hoy, se han celebrado catorce Conferencias Cumbres del MNOAL, que en la actualidad cuenta con 116 países de cuatro continentes. Cabe agregar que Argentina en función del las políticas neoliberales y sus “relaciones carnales” con EE.UU, aplicadas durante la década del 90 dejó de pertenecer a este movimiento, al que ahora, producto de las nuevas miradas estratégicas del gobierno del Presiden Kirchner respecto al nuevo escenario mundial vuelve a esta cumbre como invitada estando su representación a cargo del Diputado Nacional Miguel Bonasso.
  Esta XIV conferencia del NOAl tuvo como objetivo examinar los asuntos mundiales existentes, nuevos e incipientes de preocupación colectiva y que sean de interés para el Movimiento, con vistas a generar las respuestas e iniciativas necesarias a ese respecto. En este sentido, reafirmaron y pusieron de relieve la fe permanente del Movimiento en sus principios fundacionales, ideales y propósitos para establecer un mundo pacífico y próspero y  un orden mundial justo y equitativo. 

  En esta XIV conferencia del NOAL se firmo una declaración donde como puntos medulares los  países miembros:
* Manifiestan La preocupación por "el aumento de las acciones (...) encaminadas a afectar la estabilidad de Venezuela, incluido el reciente establecimiento de una oficina para intensificar el espionaje y la recopilación de material de inteligencia contra Venezuela y Cuba".

* Exhortan a Washington a poner fin al embargo económico, comercial y financiero contra Cuba, rechazan "el reforzamiento de las medidas adoptadas por el gobierno de Estados Unidos para recrudecer el embargo" e instan "a devolver a la soberanía cubana el territorio actualmente ocupado por la base naval de Guantánamo", en el oriente del país.

 * Condenan "enérgicamente los indiscriminados y generalizados ataques aéreos y bombardeos perpetrados por Israel contra los civiles, la infraestructura civil y los bienes privados de ciudades y pueblos libaneses".

Además exigen "la inmediata y total cesación del fuego (...) y la completa retirada de las tropas israelíes del Líbano".

* Piden a la comunidad internacional reanimar el proceso de paz en Palestina.

* Expresan su apoyo al nuevo gobierno de Irak y condenan todos los actos de terrorismo perpetrados en ese país.

* Expresan su apoyo a una reunificación de la península de Corea y a una solución pacífica negociada de la cuestión nuclear.

· El borrador de la declaración final exhorta a los países desarrollados a que demuestren flexibilidad y voluntad política para poner fin al actual punto muerto de las negociaciones por la liberalización del comercio mundial en la Ronda de Doha, de la Organización Mundial del Comercio.
  En función de lo expuesto, y de la importancia de una declaración institucional de esta Honorable Cámara, solicito a los Señores Diputados acompañen favorablemente el presente Proyecto.  

