PROYECTO DE DECLARACION


La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos

Aires, 


D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo disponga los medios necesarios para garantizar el normal funcionamiento y el mantenimiento del servicio de transporte de pasajeros por ferrocarril en el tramo Junín-Retiro.

F U N D A M E N T O S


La presente iniciativa pone de manifiesto la inquietud y preocupación de los habitantes de la ciudad de Junín, y localidades vecinas, por el estado en que se presta el servicio de pasajeros por ferrocarril en el tramo que la une con la estación ferroviaria de Retiro, en la ciudad Autónoma de Buenos Aires.

El estado de deterioro que presentan las vías, coches y locomotoras es evidente, y ha sido objeto de continuos reclamos vecinales y zonales. Ejemplo de lo expuesto es que el tramo que corre Junín – Retiro y Retiro - Junín funciona con una sola máquina, corriendo con los riesgos propios de tal situación, que tornan impredecible la suspensión del servicio ante cualquier eventualidad.

La falta de inversiones en el área, coherente con una política que no ha tenido en cuenta al sector como fuente de desarrollo y progreso, torna pausible que el servicio a corto plazo deje de prestarse, razón más que suficiente para que plantear la inquietud en estos momentos. 

Debemos tener en cuenta asimismo que la vía de comunicación es la única, entre varias localidades del interior bonaerense, para aquellos pobladores que no pueden trasladarse hasta las rutas que circundan la zona.  

Por otra parte, la ciudad de Junín cuenta con personal altamente capacitado para las reparaciones vagones y locomotoras, que reiteras veces ha pedido hacerse cargo de la situación para poner el material rodante al servicio del ramal.

Por estas razones urge  tomar precisas decisiones para evitar que el deterioro se profundice aún más, y culmine en la suspensión del servicio.       
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