PROYECTO DE DECLARACION

 

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

 

Declara

 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismo competentes, arbitre los medios necesarios a fin de establecer polimodales con orientación en salud, en toda la provincia de Buenos Aires.

 

FUNDAMENTOS
La estrategia de Atención Primaria de la Salud (APS) constituye un camino para desplegar una política sanitaria integral. Su aplicación ha demostrado ser efectiva tanto en países Desarrollados como en Vías de Desarrollo. En la Argentina, su implementación no contemplo el contexto adecuado, ni recibe el acompañamiento legislativo necesario para superar las limitaciones programáticas. Otro es el papel que le corresponde ocupar a esta estrategia en el marco de un Estado que profundice el camino en el objetivo de “Salud para Todos”.

Consideramos que es prioritario desarrollar estrategias encaminadas a la Promoción de la Salud, que en los individuos y colectivos mejoren la capacidad de ejercer un mayor control sobre las determinantes de la salud y hagan efectiva la estrategia de estrechar vínculos de la comunidad con su entorno y con vistas a crear un futuro más saludable. La Promoción de la Salud, es una categoría integradora, sobre todo intersectorial y de participación social, que para su efectivización requiere la participación mas allá de las fronteras de los profesionales de la salud. Requiere de la incorporación de otros sectores afines.

Uno de los pilares fundamentales de la Promoción de la Salud, lo constituye la educación para la salud. Término  “que se utiliza para designar a las oportunidades de aprendizaje creadas conscientemente con vistas a facilitar cambios de conducta hacia una meta predeterminada”
. Sin embargo, el alcance de su implementación no se circunscribe solamente a los individuos concretos y las conductas saludables y de riesgo; sino que alcanza a los grupos, organizaciones y comunidades completas. En este sentido, se convierte en un instrumento para el cambio posible de ser enriquecido con el acceso a información adecuada; para lo cual, la escuela es un escenario potencial para el desarrollo de estas herramientas. Además de constituir uno de los pilares para desarrollar la Promoción de la Salud, es la base sobre la que comenzar a brindar herramientas teóricas indispensables para la formación de futuros profesionales de la salud en nuestro País con un perfil orientado a la Atención Primaria de la Salud. 

Según estadísticas del INDEC
, hacia el año 2000, había un total de alumnos en el nivel Polimodal estimado en 1.380.537 alumnos. De estos, ninguno de ellos recibe una orientación y formación orientada en Salud. Las repercusiones por ello tienen expresión, por un lado, en el alto número de reprobados que se repiten, año a año durante los cursos de ingreso a las Facultades de Ciencias Médicas. Según informes periodísticos
 del año 2006, sólo el 29, 4% de los inscriptos en la carrera de Medicina de la Universidad Nacional de La Plata (UNLP) lograron aprobar la primera oportunidad en el examen de ingreso. De los 1117 estudiantes que se habían presentado a rendir examen, 782 no pudieron responder como mínimo 40 de los 60 ejercicios exigidos sobre 

contenidos de matemática, biología, química y física. En el año 2005, más de 1500 jóvenes se inscribieron en la carrera. Se presentaron a los finales 1210 

jóvenes y solo logró ingresar el 31% de los aspirantes después de la prueba y el recuperatorio.

Por otro lado, las dificultades que nuestros estudiantes encuentran al afrontar sus estudios en un contexto, que constantemente fija cupos restringidos para el ingreso, hacen necesario que se les brinden las herramientas necesarias con las que puedan desarrollar conocimientos sólidos orientados a la salud, y que hoy por hoy no estamos acompañando desde la institución escolar. También, transitar un camino en la educación básica que contribuya a establecer lazos sólidos con la enseñanza superior, se impone como necesario.

Por todos estos motivos es que solicito a las Señoras Legisladoras y Señores Legisladores que acompañen el presente proyecto de declaración.
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