PROYECTO DE RESOLUCIÓN

EL HONORABLE Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Obra literaria de la escritora, ensayista y poetiza Edna Pozzi en virtud de su invalorable labor cultural y su aporte a la difusión de la cultura bonaerense.

FUNDAMENTOS

Poeta, ensayista y novelista nacida en la ciudad de Pergamino y poseedora de un enorme prestigio tanto en nuestro país, como en toda América y España, Edna Pozzi ha merecido gran número de reconocimientos y distinciones en todas partes del mundo. 

No olvidándose jamás de sus raíces, Edna Pozzi desarrolla una intensa y ardua labor en la vida cultural de la ciudad de Pergamino a la par de la publicación de sus libros que son presentados tanto en su ciudad de origen como en la ciudad de Buenos Aires.

Galardonada en forma reiterada en el país y en el extranjero; recibió en dos ocasiones la Faja de Honor de la SADE; recibe también, en España, el Premio Único en Lengua Castellana de la Caja de Ahorro de Galicia y el Premio de Poesía en Lengua Castellana "Blas de Otero". En nuestro país recibe el Premio de Literatura de la Provincia de Buenos Aires, el Premio regional de Literatura del Ministerio de Educación y Cultura de la Nación, así como distinción en el otorgamiento de los premios nacionales del mismo organismo. 

En 1986 se la distinguió con el Premio Alicia Moreau de Justo a las cien mujeres más destacadas del país. Recibe además la Distinción del Concejo Deliberante de Pergamino y el Departamento Ejecutivo Municipal por su obra creadora y de difusión cultural (Diciembre de 1992). 

Sus novelas reciben el Primer Premio del Certamen Bienal de Novela de la Unión Carbide Argentina, el Premio Emecé, el Primer Premio de Novela del Fondo Nacional de las Artes y sus cuentos el Premio Eduardo Mallea de la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires y el Primer Premio Avon con la Mujer en las Letras, 1995.

En 1993 recibe el premio Fundación Rojas por su actividad literaria y su aporte a la cultura regional y el Premio Trébol de Plata del Rotary Club Internacional. Además recibe la distinción del Ente “Todo Pergamino” –Sociedad Rural y Cámara de Comercio- como la personalidad de 1993, y el premio “León de Oro” en reconocimiento por sus importantes servicios a la cultura otorgado por el Club de Leones de Pergamino (1993).

En 1996, recibe el Gran Premio de Honor de Poesía de la Provincia de Buenos Aires. En 1997, la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires, la elige como la mujer más destacada en el año de cultura en territorio provincial. En 1998, el Honorable Congreso de la Nación declara de interés cultural y parlamentario su obra completa y le rinde homenaje por su aporte al pensamiento y por su producción literaria en poesía y narrativa. En el año 2001, recibe del Congreso de la Nación la distinción como "mejor notable argentina". 

En el año 2004 fue galardonada con El Gran Premio de Honor otorgado por la Fundación Argentina para la Poesía en el marco de la Feria del Libro de Buenos Aires.

Su obra poética abarca entre otros títulos: “Tiempo para decir llorando”; “Señales para Gustavo”; “La razón más impura”; “Ella dijo algo fantástico”; “De mala muerte”; “Cantata de Alejandro”; “Palabras que me salven de la muerte”; “Ferocidad de la memoria”; “La madre”; “Ana de fin de año”; “La última palabra no la tiene la muerte”; “El Triste de Furor”; “El libro de Javier”; “Cercanías de Adolfo de Ferrari”; “Más no estorbes la música”, “Balada de fin de siglo” (en colaboración). 

Sus novelas publicadas son: “Las ruinas de la Infancia”; “El lento rostro de la inocencia” y “El ruido del viento”. Su Antología Crítica “Alejandro González Gattone” (1975).

Su Obra Poética (1969-2000) se publicó en el año 2000, como el primer tomo de su obra completa que incluye además de poesía, narrativa y ensayo.

En el año 2003 sale a la venta “Ofrenda”, un Compact Disc Digital de Audio, donde la multimpremiada actríz, Norma Aleandro, lee los poemas de Edna Pozzi.
Además publica varias Antologías, entre ellas, “Poetas Argentinos de Hoy” (1989); “Poesía Argentina de Fin de Siglo” (1994); y “Cuentistas Argentinos de Fin de Siglo” (1997). 

Durante 10 años se desempeñó como Presidente de la Comisión Municipal de Bellas Artes de la ciudad de Pergamino. También desarrolló tareas como Organizadora de los Primeros Encuentros Nacionales de Poetas. Fue Directora del Suplemento Cultural del diario “La Opinión” de Pergamino.

Creó y presidió “Espacios de Mujer”, organización que a través de la solidaridad activa, se preocupó por los problemas sociales y educativos de la región y por las políticas públicas, específicamente dirigidas a la mujer.

Preside actualmente la Fundación Casa de la Cultura de Pergamino, con un proyecto que prevé un Centro Multifuncional de Teatro, Salas de Exposiciones, Museo Municipal de Bellas Artes, Museo del Maíz, que es a su vez un proyecto cultural de integración regional al mercado de cultura del Mercosur.

En la actualidad se encuentra preparando un ciclo de videos y cortometrajes sobre distintas personalidades de la cultura,  junto a un equipo técnico dirigido por Juán José Camero. En julio de este año, se presentó el primero de los videos de dicho ciclo, dedicado al arqueólogo pergaminense, Alberto Rex González.

Es un honor para todos los bonaerenses, contar entre sus conciudadanos a tan distinguida escritora, que enaltece tan noble profesión y que es catalogada por las más diversas voces del ámbito cultural como una de las más notables líricas de la provincia de Buenos Aires.

Su poesía no es una poesía convencional, es un cosmos casi caótico, brutal, donde lo marginal se hace verso no complaciente, se convierte en grito desde una resistencia que se niega a la impunidad del olvido.

Es por todo lo expuesto que la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, debe distinguir, destacar y enaltecer la labor y la Obra de la escritora, ensayista y poetiza Edna Pozzi.

Solicito a los Señores Legisladores que acompañen este proyecto con su voto.
