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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Declarar de interés legislativo la “Jornada Federal de Políticas Municipales” organizado por el Ministerio del Interior de la Nación y la Federación Argentina de Municipios a llevarse a cabo en Mar del Plata, el próximo 6 de Octubre de 2006.- 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
Conforme a lo establecido por la Ley Nacional Nº 24.807 y contribuyendo  al fortalecimiento de una democracia pluralista y federal y a defender la vigencia de la autonomía municipal en el marco de los preceptos contenidos en la Constitución Nacional, actuando en favor del interés general de los municipios, desarrollando acciones dirigidas a fortalecer su rol y mejorar su gestión institucional. Favoreciendo un proceso dinámico y continuo de intercambio de información, documentación y experiencia en todas las materias vinculadas al quehacer municipal, gestionando la cooperación y aportes provenientes de organismos y programas de origen provincial, nacional e internacional la Federación Argentina de Municipios en conjunto con el Ministerio del Interior de la Nación realizara la “Jornada Federal de Políticas Municipales” desarrollando un variado temario a saber:

Gestión de la Seguridad Vial: 
Dado que los accidentes de tránsito son la principal causa de muerte en la Argentina. Ya que las estadisticas demuestran que mueren anualmente más personas por accidentes de tránsito que por cualquier enfermedad. 

Los estados municipales deben extremar los controles técnicos  obligatorios,  la formación y evaluación de los conductores;  como así también llevar registro de antecedentes  de vehículos y  personas; realizando una clara señalización en la vía pública; implementando moderna tecnología para los  controles de velocidad y controles de  alcoholemia, son algunas de las herramientas que deben contemplarse en un programa discutido y consensuado con la sociedad civil, cumpliendo  de este modo  con su misión indelegable de velar por la seguridad de sus vecinos,  poniendo a la vida humana como valor fundamental a preservar. 

Gestión del Cuidado de las Personas:                  

El cuidado de la vida de las personas y el respeto por el prójimo son valores humanos, que nacen en la familia y se van moldeando dentro de la sociedad. Siendo un tema tan importante para abordar desde lo cultural, lo político y lo social, es necesario generar encuentros para concientizar e intercambiar ideas y experiencias que nos capaciten para afrontar la realidad con soluciones concretas.

La interrelación de los ciudadanos que hacen uso de servicios públicos, de transporte de personas y cosas, de servicios de salud pública y privada, de plazas, parques y espacios públicos, que administran y trabajan en empresas y comercios, organizan y concurren a espectáculos públicos que manipulan objetos peligrosos y que generan y comercializan productos, alimentos y medicamentos, entre otras actividades, pone diariamente en riesgo a muchas personas.

Esta realidad hace imprescindible que los municipios  trabajen simultáneamente en varias dimensiones, contemplando la generación de una nueva cultura de aceptabilidad y cumplimiento normativo, de conciencia y noción de peligro, de prevención y evitabilidad del riesgo y de asunción de responsabilidades conjuntamente con los debidos esfuerzos por conocer y aprender los aspectos técnicos comprometidos en estos temas.

Gestión de la Seguridad y Calidad Alimentaria:
La problemática de la gestión de la calidad de los alimentos es multicausal y multisectorial, en él están involucrados muchos actores, y por lo tanto depende de muchas variables. Es fundamental la articulación, el trabajo y la convocatoria del municipio hacia toda la sociedad en su conjunto: productores, consumidores y  organizaciones llamadas del tercer sector. 

Existen tres pilares fundamentales que sustentan la salud alimentaria y el desarrollo productivo estas deberían estructurarse y apoyarse en los principios de participación y desarrollo sustentable.

La provisión de alimentos es realizada por productores, elaboradores, distribuidores, comerciantes y quienes deben abastecer a la comunidad de alimentos inocuos, y hacerse responsables de lo que producen y/o comercializan; otro sector es el de los consumidores organizados a través de asociaciones,  participando activamente,  concientizándose y educándose en el tratamiento de los alimentos en el hogar. 

El tercer actor es el estado, principalmente el  gobierno local quién es responsable de velar por la calidad de la alimentación a la que acceden sus vecinos. 

Gestión Ambiental en el Ámbito Municipal - Gestión de los Residuos:
Esta iniciativa esta sustentada  en la voluntad de los gobiernos locales de garantizar el derecho de todo vecino a gozar de un ambiente sano y equilibrado que favorezca su desarrollo humano y comunitario, que preserve tanto la salud como la vida de la población protegiendo y realizando una administración responsable de sus recursos naturales y el ecosistema, del mismo modo debe promover la educación ambiental y asegurar la calidad de vida de las generaciones actuales y futuras.

Es por ello que los municipios, en el marco del Desarrollo Ambiental Sustentable, han asumido estas responsabilidades, participando activamente en el diseño de las políticas ambientales para sus territorios, planteando la urgente problemática de residuos urbanos, como parte de los debates pendientes sobre el agua, el saneamiento, el aire y el suelo.
Por lo expuesto es necesario impulsar el desarrollo de políticas, programas y acciones tendientes a transformar y  modernizar a las administraciones municipales en función de incrementar el nivel de eficiencia y eficacia de la gestión local con el objetivo de mejorar la calidad de vida de los habitantes de las comunas, estableciendo nexos con asociaciones y organizaciones, regionales e internacionales, con la finalidad de fomentar el intercambio de información documentación y experiencias afines alentando el desarrollo de programas y acciones de interés común.
“JORNADA FEDERAL DE POLÍTICAS MUNICIPALES”

Mar del Plata, 6  de octubre de 2006

Teatro Colón

PROGRAMA

>> 9.00 hs.

Acreditación

>> 10.00 hs.                       Inauguración y apertura

Presidente de FAM, MINISTERIO INTERIOR, MUNICIPIO DE GRAL PUEYRREDON     

10.30 hs. GESTIÓN DE LA SEGURIDAD VIAL: un desafío insoslayable

Panelistas: 

Lic. Juan Antonio Matteo Secretario Ejecutivo de la FEDERACIÓN ARGENTINA DE MUNICIPIOS

Moderador Dr. Salvador Omar Roson – Jefe de Proyectos de la FAM

11.15 hs. café 

11.30
 HS   GESTIÓN DEL CUIDADO DE LAS PERSONAS
Expositores : 

Dr. Mario Font Guido, Consultor en Gestión de la Calidad y Políticas Ambientales, Miembro del IRAM

Moderador Arq. Gastòn Guarrachino

12.30 ALMUERZO  

14.30 Gestión de la Seguridad y Calidad Alimentaria

EXPOSITORES: 

Ing Ernesto Kerner Coordinador de Proyectos Especiales de IRAM. 

Lic. Pablo Checura Coordinador área TIyC´s del CECAM  

15.15 hs. café 

15.30   GESTIÓN AMBIENTAL EN EL ÁMBITO MUNICIPAL - GESTIÓN DE LOS RESIDUOS 
EXPOSITORES : 

Ing. Manuel González Consultor en Gestión de la Calidad y Políticas Ambientales, Miembro del IRAM

Moderador Ing. Mirta Dìaz  Asesora de Presidencia  de la FAM

16.30
Cierre: 

Presidente del Tribunal de Cuentas de la Provincia de Buenos Aires

GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 Ing. FELIPE SOLA

Por los fundamentos vertidos resulta conveniente declarar de interés legislativo la jornada antes mencionada, es por ello que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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