PROYECTO DE DECLARACION
La  Cámara de Diputados de La Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su adhesión y apoyo al proyecto “PROGRAMA PARA EL DESARROLLO Y FOMENTO DEL TRABAJO EN LAS CARCELES BONAERENSES” implementado por el Servicio Penitenciario de La Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

                Apoyamos la implementación del presente programa con el convencimiento de fomentar el trabajo en las cárceles bonaerenses, sabiendo de ante mano que el trabajo del interno es una herramienta efectiva y fundamental en el tratamiento para su recuperación e inserción social por la cual aspiramos, para que sea realmente definitiva.

El proyecto entusiasma a todos aquellos que hacemos de la mejora de vida un objeto de nuestro accionar político y vemos que este programa además de resultar ambicioso es sostenible y por sobre todo esencialmente posible.

                   Este programa resultara aplicable a todos y cada uno de los establecimientos penitenciarios de nuestra Provincia de Buenos Aires medio por el cual se favorecerá la promoción de la integración con organismos de la administración pública, organismos de no gubernamentales y particulares quienes accederán a este programa a través de los respectivos convenios.

               “… El trabajo es una herramienta fundamental que dignifica a toda persona, con su trabajo el hombre ha de procurarse el pan cotidiano, contribuir al continuo progreso de las ciencias y la técnica, y sobre todo a la incesante elevación cultural y moral de la sociedad en la que vive en comunidad con sus hermanos . El trabajo es una de las características que distinguen al hombre del resto de las criaturas, solamente el hombre es capaz de trabajar, solamente él puede llevarlo a cabo, llenando a la vez con el trabajo su existencia sobre la tierra. De este modo el trabajo lleva en sí un signo particular del hombre y de la humanidad, el signo de la persona activa, en medio de una comunidad de personas; éste signo determina su característica interior y constituye en cierto sentido su misma naturaleza…”  Juan Pablo II.

                Por las razones expuestas solicito a mis pares me acompañen con su voto.   

