PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

           Declarar  de Interés Legislativo el sistema de inyección de agua para motores nafteros, diesel y GNC, denominado “HIDROINYECCION FIORAMONTI”, que fuera creado por el Sr. Jorge Fioramonti y que consiste en un dispositivo que inyecta pequeñas dosis de agua destilada en el motor de un vehículo, sin necesidad de ningún tipo de reformas y obtiene un importante ahorro de consumo de combustible, mayor potencia del motor y una casi total eliminación de los gases contaminantes propios de  la combustión.

FUNDAMENTOS

              La Hidroinyección Fioramonti es un sistema único, que fuera ideado por el Señor Jorge Fioramonti, y que  consiste en un dispositivo que inyecta pequeñas dosis de agua destilada en el motor de su vehículo, sin necesidad de ningún tipo de reformas y obtiene un importante ahorro de consumo de combustible, mayor potencia del motor y una casi total eliminación de los gases contaminantes propios de la combustión.

El revolucionario sistema de inyección de agua para MOTORES NAFTEROS, DIESEL, BIODIESEL, G.N.C y G.L.P. consigue hasta un 15% de aumento de la potencia y hasta 25% de disminución del consumo de combustible.

El sistema de Hidroinyección Fioramonti funciona tanto en automóviles de calle como en camionetas 4x4, motocicletas, camiones, colectivos, maquinarias agrícolas y embarcaciones. El sistema logra mayor potencia y ahorro de combustible en cualquier tipo de vehículos con motores de combustión interna.

El equipo de hidroinyección ingresa junto con el aire una pequeña cantidad de agua destilada a la cámara de combustión, para llegar a los cilindros y mejorar la combustión.
El aumento de potencia generado por la disociación molecular del agua en el momento de la explosión, logra una importante disminución de consumo de combustible de 10% a 18% en motores diesel, de 10% a 20% en motores nafteros y de un 15% a 25% en motores a gas. Se aplica a todos los vehículos sin modificar el motor y sin reformar ninguna parte del habitáculo. 
            Alarga la vida útil del motor entre un 70% y un 100% mas, por la eliminación de residuos carbonosos que producen la explosión.

            Al inyectar el agua a los cilindros aleja la detonación, suaviza las máximas presiones, reduce la temperatura de las bujías, válvulas y gases de escape, no dañando la lubricación de los cilindros.

            La inyección de agua en motores de combustión interna ha sido evaluada desde 1922 en aviones.

            Gracias al poder refrigerante del agua la hidroinyección permitía la marcha plena del motor de las aeronaves sin que se sobrecalentara y reducía la emisión de óxidos de nitrógeno, un gas que reacciona con la atmósfera y produce lluvia ácida.
            Sobre estas experiencias la literatura especializada solo refiere las dosis máximas para enfriar el motor sin que este empiece a pistonear.
            El sistema de Hidroinyección Fioramonti en cambio provoca en el motor un fenómeno muy distinto.
            En lugar de usar la adición de alta dosis, emplea la inyección de dosis mínimas de agua provocando un importante cambio en el comportamiento del motor: La potencia aumenta hasta un 10% mientras que el consumo de combustible disminuye entre un 15% y 25% según el vehículo.
            Además el pistoneo desaparece y se eliminan los gases del caño de escape emitidos como humo y los residuos resultantes de una combustión incompleta.
            La explicación científica: El agua que inyecta el sistema Fioramonti es disociada en sus dos componentes moleculares por el calor de la combustión que normalmente se pierde a través del refrigerante del motor y del escape.
            Las moléculas del oxigeno e hidrogeno se vuelven a combinar espontáneamente acelerando la reacción de combustión con gran violencia.
            Es decir que el sistema aprovecha la altísima temperatura de la combustión, que la otra manera se pierde por radiación a la atmósfera, para disociar la pequeña parte de agua agregada a la cámara del motor.
            En el hidroinyector, tanto en los motores nafteros, diesel y a G.N.C., el agua pasa primero por un filtro y por una válvula reguladora, luego por una válvula electromagnética de corte que controla el circuito según esté funcionando el motor.

           Luego el agua pasa por otro filtro y por un dispositivo hidráulico que amortigua la demanda cambiante de los cilindros según la marcha del motor.
         Además para mayor seguridad el equipo cuenta con una válvula de drenaje que puede desviar el agua evitando que sea inyectada a la cámara de combustión si el motor eventualmente se detiene.
          El sistema que se pretende declarar de Interés Legislativo recibió innumerables premios y distinciones entre los que podemos enumerar:

· El proyecto de Desarrollo del sistema de Hidroinyección Fioramonti resulto ganador de un certamen para proyectos ecológicos organizados por la Universidad Católica Argentina en el año 1999.
· La Agencia de Protección Ambiental de los Estados Unidos de Norte América, otorgo a la Universidad Católica Argentina un subsidio de 80.000 Dólares Estadounidenses para la ejecución de las pruebas de verificación de los resultados de la Hidroinyeccion Fioramonti.
· El sistema de Hidroinyección Fioramonti fue seleccionado Proyecto Finalista en la convocatoria organizada por el World Resources Institute de Washington D.C. de los Estados Unidos de Norte América, para participar en la Feria de Inversores de Riesgo celebrada en la Ciudad de Río de Janeiro - Brasil en el año 2001.
· La Empresa Hidroinyección Fioramonti recibió la colaboración de la Universidad Thunderbird de Arizona Estados Unidos de Norte América, en la realización en el año 2002 de una evaluación del potencial del sistema de hidroinyección en el mercado norteamericano.
· La Empresa Hidroinyección Fioramonti recibió en el año 2003 la colaboración de la Universidad de California en Berkeley para el diseño de una estrategia de marketing para penetrar el mercado norteamericano.
· La Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires en el año 2003 solicitó al Poder Ejecutivo que declare de Interés Provincial el sistema de Hidroinyección Fioramonti.
·  El Sistema de Hidroinyección Fioramonti fue declarado de interés Municipal por el Concejo Deliberante de la Ciudad de Roque Pérez.
· El Hidroinyector Fioramonti contó con el importante apoyo de la Universidad Católica Argentina (U.C.A.) y el fondo para las Américas de los Estados Unidos de Norteamérica.
      Por todo lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de resolución.-

