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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de  




LEY:

Art. 1°.- La Provincia de Buenos Aires adhiere a la Ley Nacional 25.635 conforme lo establecido en el Art. 2° de la misma.

Art. 2°.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

FUNDAMENTOS

Es prioridad asumir los contenidos en el programa de acción mundial para las personas con discapacidad, aprobado por la asamblea de las naciones unidas, que enfatiza el derecho de esas personas a participar en igualdad de condiciones y con equiparación de oportunidades junto con el resto de la población en pro del desarrollo social y económico del país. 

Que la Convención Americana sobre Derechos Humanos Pacto de San José de Costa Rica recepta el principio de igualdad entre los hombres, no como nivelación absoluta, sino como igualdad relativa, propiciada por una legislación tendiente a compensar las desigualdades naturales.

Que la ley 22.431 en el capítulo 4° dispuso que las empresas de transporte colectivo terrestre sometidas al contralor de autoridad  nacional debían transportar gratuitamente a las personas discapacitadas en el trayecto que mediare entre el domicilio del discapacitado y el establecimiento educacional y/o de rehabilitación al que debían concurrir. 

Que posteriormente el artículo. 1° de la ley 25.635, al modificar el 2° párrafo del inciso a del artículo 22 de la ley 22.431, conforme la redacción dispuesta por la ley n° 24.314 incorporo otras causales para obligar al transporte gratuito de las personas con discapacidad, desde el domicilio de las mismas, eliminando al propio tiempo las limitaciones contenidas en cuanto al destino al que puedan concurrir.

Que las razones que actualmente posibilitan el ejercicio de tal derecho, por conducto de la nueva normativa comprenden necesidades familiares, asistenciales, educacionales, laborales o de cualquier índole que permitan su plena integración.

Que el espíritu y la amplitud de criterio que ha guiado al legislador en la sanción de la ley n° 25635, requiere que su instrumentación permita la obtención de un documento que facilite a las personas con discapacidad el ejercicio del derecho a viajar en condiciones de gratuidad.

Que en tal sentido debe entenderse que constituye un documento valido y suficiente la portación y exhibición del certificado de discapacidad que se expida por la autoridad competente en discapacidad de cada jurisdicción, conforme las previsiones del artículo 3° de la ley 22.431 según el texto del artículo 1° de la ley 25.504.

Que a fin de no obstaculizar el libre ejercicio previsto en la norma, deben contemplarse también las situaciones que se presenten para la obtención del pase libre y gratuito hasta tanto se reglamente la modificación introducida en la ley 25.504.

 Es oportuno destacar que el presente proyecto fue ingresado en el mes de marzo de 2004 y durante el período legislativo correspondiente contó con la aprobación de las Comisiones de Desarrollo y Derechos Humanos y la de Transporte.

Que atento a que resulta necesario aspirar a la plena integración en la vida social de las personas con discapacidad, es menester adoptar medidas concretas y eficaces para la obtención del resultado esperado, por ello es que solicito a los señoras y señoras diputados que acompañen con su voto afirmativo esta iniciativa.
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