PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Proyecto “HACIA UNA CULTURA ALIMENTARIA”, elaborado por la E. P. B. Nº 28 de la ciudad de Azul, por considerarlo de alto valor para la formación integral de los alumnos, con importantes y específicos beneficios en cuanto a la incorporación de hábitos alimentarios esenciales para una vida sana.

FUNDAMENTOS

La E. P. B. Nº 28 “Hipólito Yrigoyen”, sita en la Calle Pellegrini Nº 1208 de la ciudad de Azul, ha elaborado un proyecto denominado “HACIA UNA CULTURA ALIMENTARIA”, destinado a que los alumnos adquieran e interioricen un conjunto de conocimientos referentes a los alimentos, a sus propiedades y a su valor nutritivo, favoreciendo el uso racional de ellos con la finalidad de preservar su salud.

En un trabajo previo de investigación se pudo detectar que los chicos encuestados, por diferentes motivos, (falta de tiempo, desconocimiento de los padres, escasa información, indiferencia al cuidado de la salud para prevenir enfermedades, etc.), reciben una alimentación no siempre adecuada para su desarrollo y crecimiento.

Se han podido observar también altos índices de colesterol, obesidad, diabetes, hipertensión y problemas de caries, los que van en aumento año tras año.

El trabajo apuesta a que una acción educativa eficaz puede mejorar el nivel de la salud, a través de una alimentación adecuada.

Entre sus propósitos pueden mencionarse: interpretar que el crecimiento sano es consecuencia de una buena alimentación; comprender que los alimentos son fuente de la energía necesaria para desarrollar las funciones del organismo; desarrollar actitudes positivas para incorporar una dieta variada; focalizar las etapas de crecimiento diferenciando la variación en las necesidades nutricionales; evaluar el impacto de las campañas publicitarias y su influencia sobre la alimentación; identificar los alimentos de calorías vacías, (llamados chatarra), en la alimentación habitual; incorporar los principios básicos de higiene alimentaria y concientizar sobre la forma de prevención de las enfermedades relacionadas con la alimentación.

Entre las acciones a desarrollar figuran: trabajo en equipo entre docentes y una nutricionista; difusión del proyecto entre alumnos, padres y comunidad educativa; organización de charlas informativas; producción de carteleras semanales; elaboración de cartillas y folletos y propuestas áulicas considerando los contenidos a desarrollar en cada año en Ciencias Naturales.

El proyecto se está llevando a cabo en el corriente ciclo lectivo 2006.

A través de los medios de comunicación se difunden en la comunidad las distintas acciones y se socializa la experiencia a otras escuelas públicas y privadas de la comunidad.

En el marco de este proyecto institucional se implementó un nuevo kiosco denominado “Nutrilandia”, en el cual solo se venden productos que no son perjudiciales para la salud, a través del cual se procura concientizar a los chicos acerca de que las golosinas tradicionales –que no pueden adquirirse en el mismo- son nocivas para el organismo, si se consumen en forma continua.

El proyecto se encuentra dentro del marco del Programa “Municipio Saludable” de la Dirección de Atención Primaria de la Salud de la Municipalidad de Azul.

Por las razones expuestas se solicita la aprobación del presente Proyecto de Resolución.-

