HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
PROYECTO DE RESOLUCION
La Cámara de Diputados Resuelve:
Declarar de Interés Legislativo el programa “ORGANIZACIONES PARA EL CUIDADO INTEGRAL DE NIÑOS Y NIÑAS”, llevado adelante por las instituciones que se dedican a la atención, formación y protección de menores desde los cuarenta y cinco  días hasta los cuatro años de edad, ya sean de carácter público o privado provincial y/o municipal. 
HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
FUNDAMENTOS
Si tomamos en cuenta el importante crecimiento de la participación femenina en el mercado de trabajo veremos que ello  fue producto de una incesante lucha por crear una conciencia de género que logró cambios en la concepción del lugar que ocupan las mujeres en la sociedad. 

En nuestro país, el cambio en el rol de la mujer ha sido muy importante como mecanismo de ajuste y compensación para sostener el ingreso familiar ante el fuerte aumento de la desocupación entre los varones jefes de hogar propio de los procesos macroeconómicos del “ajuste estructural”.

Desde el punto de vista del desarrollo, estos cambios otorgan una mayor visibilidad de las estrechas relaciones entre producción y reproducción del trabajo, promoviendo variadas formas de cuestionamiento a la tradicional separación entre trabajo y familia. La transformación de las mujeres en generadores de ingresos familiares ha significado una flexibilización de la división sexuada del trabajo sin una modificación sustancial de la misma, aunque todo ello significa un alto costo para ellas porque no las exime de la carga doméstica.
Podemos decir que desde lo reivindicativo, y teniendo en cuenta que las condiciones de lucha por una ciudadanización de lo diferente que nunca se ha inscripto en escenarios legislativos en estos aspectos, cabría el retorno a la discusión que rescate la visibilización de los estereotipos de género neutralizados y reconstruya un modelo de reproducción que ha dado como resultado una sociedad desigual, excluyente y asimétrica.

En tal sentido, y además de normalizar e integrar dentro de políticas sociales inclusivas y abarcadoras los servicios de promoción y atención de la niñez, ya legitimados desde órganos ejecutivos, es necesario incluir, dar reconocimiento y cualificar aquellos servicios de promoción de la niñez que fácticamente actúan en el marco de la economía social y solidaria (comedores, merenderos, madres cuidadoras, club de niños, etc.), conteniendo un porcentaje mayoritario de los niños en situación de vulnerabilidad de nuestra provincia.
No nos olvidemos que la situación generada por la creación efectiva de varios centenares de sistemas ha provocado superposición de servicios estatales, públicos, comunitarios, privados y mixtos, así como dispersión de recursos, inequidad en su administración, incongruencia de criterios y desigualdad en la calidad de los servicios. En resumen, una suerte de “anomia social” que legitima la naturalización de la desigualdad.

Entendiendo que por ley se consagra el Interés Superior del Niño que universaliza el derecho a recibir el servicio de atención y cuidado en condiciones de igual calidad, así como el derecho de los padres trabajadores con responsabilidades familiares supuso de modo necesario el surgimiento de formaciones económicas alternas e informales que garanticen la subsistencia de grandes colectivos sociales de atención a la niñez, hace necesario reparar esas graves condiciones de desigualdad.
Por lo expuesto, solicito a mis pares Legisladores que acompañen favorablemente esta iniciativa.  
