PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que acompaña con beneplácito y saluda al pueblo de General Pinto, cabecera del Partido del mismo nombre, con motivo de la conmemoración del 137º Aniversario de la fundación del Fuerte General Lavalle, que diera origen a la citada ciudad adhiriendo, asimismo, al programa de actos previsto por las autoridades y las instituciones intermedias para tal ocasión. 

F U N D A M E N T O S



La presente Declaración tiene por objeto expresar el beneplácito y la solidaridad de este Cuerpo con la comunidad de General Pinto, en razón de los festejos ante la próxima conmemoración de un nuevo Aniversario de la fundación del Fuerte General Lavalle, que diera origen a la citada ciudad, cabecera del Partido de General Pinto, a celebrarse el día 23 de octubre. 



Originalmente, el Fuerte General Lavalle estaba constituido por 63 ranchos de adobe y un campo fortificado con un foso de tres varas de luz, donde se radicó la Comandancia de la frontera norte de la Provincia de Buenos Aires y el Regimiento 3 de Caballería de línea, al mando del Coronel Martiniano Charras, a quien se considera que fundó el Fuerte el 23 de octubre de 1869. Catorce años después, el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Dr. Dardo Rocha, preocupado por la carencia de poblaciones estables en numerosos Partidos del interior y las distancias entre los pueblos colindantes, envió a la Legislatura un Proyecto de Ley creando once pueblos en el territorio provincial, entre los cuales se hallaba el pueblo de General Lavalle, en el entonces Partido de Lincoln. 



Años después llegaría la escisión del citado Partido para, junto a una porción del Partido de General Villegas, conformar el actual Distrito de General Pinto, a instancias de una iniciativa legislativa presentada en esta Cámara por los Diputados provinciales Arturo Constantino Massey y Luis Monteverde quienes propusieron el nombre en homenaje al General Manuel Guillermo Pinto, militar y parlamentario que combatió a los ingleses durante las invasiones, participó en la Campaña al Alto Perú y fue Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, tras la caída de Juan Manuel de Rosas.


Como todos los años, los vecinos de General Pinto se preparan para participar masivamente en las múltiples actividades programadas por el municipio y por diversas instituciones intermedias, con una serie de actos alusivos a la fecha, las que habitualmente se planifican y desarrollan con la entusiasta participación de toda la comunidad.

Por esta breve reseña histórica, y porque pertenezco a la comunidad de General Pinto, es que siento y valoro lo que constituyen las pequeñas poblaciones del interior, por lo que me gratifica especialmente proponer a los señores Diputados que acompañemos y saludemos a la comunidad pintense en la presente ocasión.

