PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Respaldar las gestiones realizadas y a realizar por el Departamento Ejecutivo del Partido de Azul, el Honorable Concejo Deliberante y las instituciones intermedias de la comunidad, a efectos de concretar las obras comprometidas públicamente por el Señor Presidente de la Nación el día 31 de agosto de 2005, referidas al Hospital Municipal “Dr. Angel Pintos” y a la pavimentación de la Avenida Gobernador Bidegain.

FUNDAMENTOS

El Concejo Deliberante de Azul ha sancionado por unanimidad la RESOLUCIÓN Nº 2.405/2006, referente a acompañar las gestiones realizadas y a realizar por el Departamento Ejecutivo ante las autoridades del Gobierno Nacional, respecto de las obras comprometidas ante el pueblo de Azul, en particular las correspondientes al Hospital “Dr. Angel Pintos” y a la pavimentación de la Avenida Gobernador Bidegain.

Por el art. 3º de dicha resolución se solicita el acompañamiento en las gestiones de los legisladores provinciales del Partido de Azul.

La resolución se originó en la visita que realizara a la ciudad el Sr. Presidente de la Nación Dr. Nestor Kirchner, la Sra. Senadora Nacional Cristina Fenández de Kirchner y el Sr. Gobernador de la Pcia. de Bs. As. Ing. Agr. Felipe Sola, el día 31 de agosto de 2005.

En dicha oportunidad el Sr. Presidente de la Nación anunció una importante inversión de obras públicas para el Partido de Azul, entre las que se encuentran dos consideradas estratégicas para la localidad, como la obra del Hospital “Dr. Angel Pintos”, con una inversión cercana a los siete millones de pesos ($ 7.000.000.-) y la pavimentación de la Avenida Gobernador Bidegain, que asciende a la suma de tres millones de pesos ($3.000.000.-).

Posteriormente, el día 26 de septiembre de 2005, las fuerzas políticas e instituciones intermedias concurrieron especialmente invitadas por el Sr. Presidente de la Nación, a dependencias de la Casa de Gobierno, para la firma del convenio por las obras del Hospital Municipal.

Los proyectos ejecutivos de ambas obras se encuentran realizados y presentados ante la Subsecretaría de Obras Publicas de la Nación, perteneciente al Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, esperando que se dispongan los fondos para la concreción de dichas obras.

Ha transcurrido a la fecha mas de un año del compromiso asumido públicamente por el Sr. Presidente de la Nación.

Expresar la voluntad política de este Cuerpo a favor de las gestiones que se vienen realizando, es una forma concreta de interpretar la voluntad del pueblo de Azul, en el que se generó oportunamente una gran expectativa, tanto por la importancia y trascendencia de las obras prometidas como por la figura del Sr. Presidente de la Nación, quien las anunció personalmente.

Por todo lo expuesto se solicita la aprobación del presente Proyecto de Resolución.

