Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar su beneplácito por la firma del decreto por parte del Señor Presidente de la Nación Argentina, Dr. Néstor Kirchner, que declara de Interés Público la Iniciativa Privada para la construcción de la Autovía Lujan – Carlos Casares.
FUNDAMENTOS

El pasado viernes 15 del corriente el Señor Presidente de la Nación Argentina, Dr. Néstor Kirchner firmó el decreto que declara de Interés Público la construcción de la Autovía Lujan – Carlos Casares. Al acto de firma asistieron el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Ministros nacionales y provinciales, Organizaciones Sociales de la región, legisladores e intendentes de distintas representaciones políticas, todos entendiendo de la importancia de la obra en pos del desarrollo regional.

El viernes 14 de agosto se realizó el acto de inauguración de la primera etapa de las obras en la autovía 5, que une las localidades de Olivera y Jáuregui, allí se anunciaba la construcción de la Autovía desde Mercedes hasta Chivilcoy y a un mes de este importante anuncio se suma la extensión de la Autovía hasta Bragado y la pavimentación de las banquinas desde Bragado hasta Carlos Casares, con una inversión privada de mil millones de pesos. Las obras, 144 kilómetros de ruta, generarán nuevos puestos de trabajo y beneficiaran a 300.000 habitantes, favoreciendo directamente al desarrollo de los municipios de Lujan, Mercedes, Suipacha, Alberti, Bragado, 9 de Julio y Carlos Casares.
El desarrollo regional esta sostenido en gran parte por las políticas que se implementan de común acuerdo entre comunidades vecinas que apuestan al crecimiento en conjunto, entendiendo de esta forma que el beneficio de uno es para todos, dejando anacrónico la corriente de crecimiento individual y de fronteras separatistas. Los modernos medios de comunicación, en este caso terrestre, es pilar fundamental que hace para los ciudadanos y para la producción una movilidad rápida y segura, permitiendo la vinculación no solo de puntos geográficos sino la integración social, cultural y económica. El Gobernador Felipe Solá decía: “Una autopista, además de contribuir a la seguridad vial en un país con un record de accidentes absurdos, se convierte en un lugar central en la definición de inversiones y para generar una vida diferente a las ciudades y pueblos que se han ido desgranando porque la gente se iba a las ciudades cabeceras de partido”.
La ruta nacional 5 conecta desde Lujan con la localidad de Toya, provincia de La Pampa, por su traza transita gran parte de la producción agrícola ganadera de nuestra provincia más los miles de automóviles particulares convirtiéndola en una ruta de alto tráfico vehicular, consecuencia de esto y de la traza angosta debemos lamentar a diario accidentes de tránsito que dejan como saldo heridos y pérdidas de vidas humanas, entre el año 2001 y junio de 2006 se produjeron 1210 accidentes que causaron 130 muertos y 873 heridos.

En el acto de firma del decreto, el Presidente de todos los Argentinos decía “La Argentina es el País que más crece en América Latina y cuando un País crece nos obliga a multiplicar las inversiones, y vamos a dar las respuestas que la sociedad argentina merece”.
El presente proyecto de resolución tiene por objeto dar cuenta que este cuerpo, más allá de las distintas representaciones políticas, considera que estas obras mejoran la calidad de vida del pueblo de nuestra provincia.

Por los motivos antes expuestos, solicito a los Legisladores, acompañen con su voto positivo el presente proyecto de resolución.
