Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional gestione la incorporación o el reconocimiento de derechos, en el Programa de Propiedad Participada establecido por Ley 23.696 y sus modificatorias, a los trabajadores de las empresas privatizadas y/o concesionadas que se encuentran desaparecidos como consecuencia del terrorismo de estado, instaurado en nuestro País por la última dictadura militar y que al momento de su desaparición mantenían relación de dependencia con las empresas o que antes de su desaparición por motivos políticos o gremiales fueron dejadas cesantes, declaradas prescindibles o forzadas a renunciar a sus cargos.
FUNDAMENTOS

La Ley 23.696 sancionada por el Honorable Congreso de la Nación el 17 de agosto de 1989 y promulgada un día después, en el Capítulo III “Del Programa de Propiedad Participada” establece en su “Artículo 21: El capital accionario de las empresas, sociedades, establecimientos o haciendas productivas declaradas sujetas a privatización, podrá ser adquirido en todo o en parte a través de un Programa de Propiedad Participada según lo establecido en los artículos siguientes”. El siguiente artículo define a los beneficiarios, en este caso el que nos ocupa es “Artículo 22 inc a): Los empleados del Ente a privatizar de todas las jerarquía que tengan relación de dependencia. No podrá ser sujeto adquirente el personal eventual, ni el contratado, ni los funcionarios y asesores designados en representación del gobierno y sus dependencia”.
El presente proyecto propicia que el Poder Ejecutivo Nacional gestione la incorporación o el reconocimiento en el Programa de Propiedad Participada, a los trabajadores de las empresas privatizadas y/o concesionadas que se encuentran desaparecidos como consecuencia del terrorismo de estado instaurado en nuestro País por la última dictadura militar y que al momento de su desaparición mantenían relación de dependencia con las empresas o que antes de su desaparición por motivos políticos o gremiales fueron dejadas cesantes, declaradas prescindibles o forzadas a renunciar a sus cargos.
El olvido de incluir a los trabajadores desparecidos a través de sus causahabientes en el Programa de Propiedad Participada está en consecuencia con el modelo de País que se quería establecer. El gobierno de entonces aceleraba y profundizaba el proceso de desintegración social, de liquidación de la Patria y de devastación de la economía que había iniciado la última dictadura militar.
Las consecuencias del proyecto neo liberal instaurado, todavía, en muchos casos aun perdura; los trabajadores desocupados, el individualismo, la desindustrialización, la deuda externa, el aumento de la pobreza, las agrupaciones empresarias corporativistas, las empresas privatizadas infractoras, etc. Hoy como nunca el Gobierno Nacional está haciendo los esfuerzos necesarios por revertir estas situaciones, inclusión social, mejor distribución de la riqueza, estatización de empresas, desendeudamiento con el FMI logrando la mayor quita de la historia, apoyo a los trabajadores para recuperar las empresas cerradas, políticas a favor de la industrialización, obras públicas, etc, pero todavía quedan cosas por remediar y el Gobierno Nacional y Popular del Presidente Kirchner está trabajando para solucionarlas.
Muchos de los 30.000 desparecidos eran trabajadores de las empresas del estado, por citar algunas, YPF, Gas del Estado, ENTEL, Ferrocarriles, Correos, Aerolíneas, Obras Sanitarias, SEGBA, etc, estos compañeros que ya no están porque eran los mejores, también con su trabajo hicieron grandes a estas empresas, que luego fueron entregadas siguiendo los preceptos del neo liberalismo salvaje. Estos compañeros por su militancia política o gremial fueron victimas del terrorismo de estado, secuestrados, torturados y asesinados, sin embargo al momento de implementar el Programa de Propiedad Participada se tuvo en cuenta a los que sobrevivieron y se olvido a los trabajadores desaparecidos.
Después de 30 años, hacer justicia también tiene que ver con reparar esto, en MEMORIA de los que no están, en homenaje a su lucha, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de declaración.
