PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Rendir su más profundo homenaje a la figura del Doctor Héctor “Chango” Ibáñez, fallecido el 18 de Septiembre de 2006, quien fuera en vida Intendente del Distrito de Moreno y Médico Cirujano de impecable trayectoria en la Provincia de Buenos Aires.

Fundamentos

El 4 de Junio de 1946, fecha en que asume por primera vez el General Perón la presidencia de La Nación, nace en La Quiaca (Jujuy) Héctor Francisco Ibáñez, segundo hijo del matrimonio de María Salomé Wayer y Francisco Ibáñez. Siendo nieto del que después va a ser Gobernador Justicialista interino de la Provincia de Jujuy Dn. Isaac Agustín Cabana, conoce en carne propia desde muy pequeño las persecuciones políticas cuando es detenido su abuelo al caer en el 55 el General Perón. En el año 1964 su familia se traslada a la provincia de Buenos Aires, radicándose en Moreno donde termina sus estudios secundarios en el Colegio Nacional de ese distrito. Por el año 1966 ingresa a la Facultad de Medicina de la Universidad de La Plata y cuando se producen las inundaciones en 1967 colabora con el servicio médico del Hospital Mariano y Luciano de la Vega de Moreno, comenzando así su actividad en dicho hospital como practicante ad-honorem. Durante su vida universitaria comienza a militar políticamente en la Juventud Universitaria Peronista de la Universidad de La Plata, siendo uno de los creadores de la F.U.R.P. junto con algunos destacados políticos de la época actual. En el año 1973 se recibe de médico cirujano en la mencionada Universidad, siguiendo siempre avocado a su actividad política y desempeñándose en el Hospital de Moreno. En el mismo funda la asociación de profesionales de la salud manteniendo siempre un compromiso con la comunidad y continuando con su actividad y militancia política dentro del distrito. Producido el golpe militar del 76, lejos de ocultar su actividad e identidad política continua con el esfuerzo militante de mantener unida su agrupación lo que conlleva persecuciones propias de la época del gobierno de facto. Como profesional médico organiza varias jornadas en el hospital con el fin de perfeccionar a profesionales y demás personal de la salud. Por su destacada labor profesional logra una beca en EE. UU. A fin de especializarse en cirugía oncológica.

Pasada la guerra de Malvinas, y avizorando la apertura democrática comienza un dialogo con otros dirigentes de la zona, quienes lo convencen que por su capacidad y hombría de bien es quien debe encabezar como candidato la lista del PJ distrital.

Moreno es uno de los pocos distritos de la Provincia de Buenos Aires donde, en 1983, el Partido Justicialista gana con más del 50% de los votos llevándolo al cargo de Intendente del distrito. Allí, quien había perdido su nombre Héctor para ser conocido popularmente como “Chango” Ibáñez, elije como colaboradores para su gestión a un grupo de destacados ciudadanos de la zona quienes lo acompañan en su diario intento de mejorar las condiciones de sus habitantes. Las feroces internas que se debatían en el seno del PJ hizo que los concejales que el mismo propuso, lo destituyeran en 1986, noche vergonzante aún hoy, para muchos integrantes de la clase política. 

Fue por eso que este año, en la sesión del 17 de Mayo los distintos bloques del actual Concejo Deliberante lo declaran ciudadano ilustre del Partido de Moreno. Con posteridad a esta fecha el mismo Concejo Deliberante materializa un acto de resarcimiento y justa reivindicación por la mezquina destitución ocurrida. En esa oportunidad, dirigiéndose al auditorio, el “Chango” manifiesta “Soy peronista desde la panza de mi madre, por eso entiendo y disculpo a mis adversarios de entonces” mostrando así su grandeza humana y compromiso con el proyecto peronista.
El 18 de Septiembre de 2006, a las 16,30 horas, aquejado por una grave enfermedad partió un amigo, un compañero, un médico, un dirigente; se fue el “Chango”. Sus restos fueron despedidos en el recinto del Honorable Concejo Deliberante, con la presencia de diputados nacionales, provinciales, funcionarios nacionales, provinciales y municipales y todo el amor de su gente.

Llegue a cada uno de sus familiares, el saludo y reconocimiento, por la vida de este hombre que colaboró con la causa popular.
