PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial por intermedio del Ministerio de Asuntos Agrarios interceda ante las autoridades del Banco de la Provincia de Buenos Aires, a fin de que los productores agropecuarios de los partidos de Tornquist, Saavedra, Puán y Adolfo Alsina, declarados en situación de emergencia y/o desastre, sean incluidos en la línea de crédito denominada “Fuerza Campo”.

FUNDAMENTOS

La gran sequía que afecta a los partidos de Tornquist, Saavedra, Puán y Adolfo Alsina desde hace más de un año, sumado a las numerosas heladas que se registraron durante los meses de Junio y Julio del corriente, han afectado notablemente la economía y la capacidad productiva  de los medianos y pequeños productores agropecuarios.

Los productores de dichos distritos se han visto obligados a hacer venta de hacienda forzada por falta de verdeo de invierno.

Sumado a esto, el porcentaje de preñez ha llegado a una merma del 20 y 40%. Al no haber reposición de invernada, la cantidad de cabezas en los partidos declarados de emergencia y/o desastre agropecuario,  ha disminuido alarmantemente, lo que afectó también al comercio.

El Programa Impulso Ganadero “Fuerza Campo” , creado por el Ministerio de Asuntos Agrarios, otorga créditos, a través del Banco Provincia de Buenos Aires, de hasta $200.000 a tasa fija en pesos al 8% anual a seis años de plazo con un año de gracia. 

Dichos créditos están destinados como Préstamos de Inversión: Compra y/o retención de vientres, Implantación de pasturas e intersiembra, fertilización, promoción de campos naturales o pasturas degradadas; y como Préstamos de Evolución: $30 por cabeza de stock de cualquier categoría.

Los beneficiarios del “Fuerza Campo” son aquellos productores que realicen cría vacuna extensiva, con rodeos ya formados, cuyos predios se encuentren comprendidos en la Cuenca Alta, Media y Baja del Río Salado. Según la región los establecimientos deberán destinar a la cría vacuna extensiva del 60 al 40% de la superficie del establecimiento.

Por lo anterior mencionado, los pequeños  productores agropecuarios en situación de emergencia y/o desastre de los partidos de Tornquist, Saavedra, Puán y Adolfo Alsina, deberían  ser incluidos dentro de la línea de créditos denominada “Fuerza Campo” del Banco de la Provincia de Buenos Aires.

Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.

