PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que  vería  con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre las medidas para resolver en forma urgente, los reclamos planteados por los productores agropecuarios y comerciantes  comprendidos en la zona declarada de emergencia y desastre agropecuario en la región sudoeste de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS


Los productores agropecuarios, apicultores, comerciantes e industriales de los partidos de Puán, Adolfo Alsina, Saavedra y otros que integran la zona declarada de emergencia y desastre agropecuaria solicitan al Poder Ejecutivo Provincial una urgente solución al problema que produce la sequía que afecta esta región.


Actualmente, y a pesar de las exenciones ya otorgadas por el Ejecutivo Provincial, los productores y el resto de los integrantes del circuito de producción solicitan al Gobernador Solá ampliar estas medidas. Entre ellas se requieren subsidios por productor; créditos a largo plazo de pago, con un tasa de interés acorde a la rentabilidad del campo; incorporar en el Reglamento 7282/03 a las actividades comerciales e industriales; aplicar el 10,5% del IVA para los subproductos industriales de uso en la alimentación industrial; prórroga del vencimiento de pago del impuesto inmobiliario rural; pago del flete para el transporte de forrajes; integrar la línea de créditos denominada “fuerza Campo”.


Es necesario elaborar un programa, que sustentado en el tiempo, comprenda políticas que contengan a todos los sectores productivos, con tratamientos diferenciados

para pequeños y medianos productores con el objeto de retenerlos en la actividad. Así mismo profundizar las políticas que diferencian las zonas áridas y semiáridas, ya que al ser menos productivas necesitan de incentivos.


Cuidar el ambiente es atender las problemáticas de las sociedades en relación con su naturaleza circundante. Política, ésta,  de largo plazo, que no puede estar ausente en una Provincia donde las explotaciones agropecuarias son su principal recurso económico.


Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.

