LA  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Declarar de interés Legislativo el traslado de los restos del General Juan Domingo Perón desde el cementerio de la Chacarita a la quinta “17 de Octubre” de San Vicente el cual tendrá lugar el 17 de octubre próximo.   

FUNDAMENTOS:

Sr. PRESIDENTE:

 La presente iniciativa propicia el reconocimiento al traslado de los restos del General Perón desde el cementerio de la Chacarita a la quinta “17 de Octubre” de San Vicente.

La quinta de “17 de Octubre” constituye un lugar emblemático para nuestra provincia: Es el lugar que Perón y Evita eligieron para descansar de la intensa actividad que ambos desplegaban. Hoy transformada en museo, alberga la mayor y más variada colección de objetos y documentos pertenecientes a Perón así como gran cantidad de material relacionado con su época. 

En 1955 la quinta fue requisada por la Revolución Libertadora, pero en 1973 le fue restituida por ley al Gral Perón, junto con el resto de sus bienes.

En 1980 sirvió como prisión domiciliaria de la presidenta destituida, María Estela Martínez de Perón. 

Desde la restauración democrática se iniciaron gestiones para que pudiera ser patrimonio del Estado Provincial. Ello se concreta mediante las leyes 10.856 y 11.067 de los años 1989 y 1991 respectivamente.

Perón siempre soñó con descansar en la tierra que lo vio nacer. Con la concreción de este traslado se plasmará el anhelo del Gral. Perón quien asimismo había manifestado su deseo de descansar eternamente en la quinta. En mayo de 2003 esa idea comenzó a tomar forma institucional con la sanción de la Ley 13.062. En ella se dispuso la construcción de un Mausoleo del Gral. Perón en el Museo. 

Este Monumento será su digno lugar de descanso y a su vez el sitio donde los visitantes podrán encontrarse con el espíritu de Perón y Evita como ligados para todos los tiempos.  

Está previsto que el féretro de Perón se trasladará desde el cementerio de la Chacarita a la sede de la CGT y desde allí partirá el 17 de octubre rumbo a la quinta de San Vicente, donde está programado el arribo para comienzos de la tarde.

El recorrido será desde la sede de la CGT por Azopardo hasta Paseo Colón y por esa avenida hasta la autopista Richieri, desde donde se tomará posteriormente la ruta 58 hasta arribar a San Vicente.

 Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.-

