PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

 Vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial  la “56º Jornada Provincial de Podología”, a realizarse  en la ciudad de Necochea, los días 7 y 8 de octubre de 2006.
Fundamentos

     Las 56º Jornadas Provinciales, que realiza la Federación Argentina de Podólogos -Pedicuros de la Provincia de Buenos Aires, tiene por objeto actualizar a los Podólogos en actividad, para su mejor integración en los equipos interdisciplinarios, a fin de asistir y prevenir enfermedades que repercuten en el pie, ya que el Podólogo cumple un rol fundamental en la Atención y Promoción de la Salud Primaria.
    Estos encuentros posibilitan la capacitación del  profesional podólogo y de esta forma  asistir a los pacientes afectados con pie de riesgo, enseñándoles correctas conductas de auto cuidado, colaborando activamente con los equipos de Salud.
Además como la Podología tiene crecientes niveles de integración en los equipos de Salud, se comprende que la asistencia podológica es de fundamental importancia en la prevención de las lesiones del pie. 

    La Federación se ha esforzado al máximo  para que estas Jornadas sean productivas, logrando un óptimo nivel académico, permitiéndole a los profesionales Podólogos seguir avanzando en  actualización y calidad profesional y como desafío, intercambiar nuevas técnicas y conocimientos en el desarrollo de la investigación. 

Estas jornadas se ven favorecidas por  la presencia de autoridades, colegas y prestigiosos profesionales médicos, deseosos de  compartir sus valiosos conocimientos con quienes están pasando por  un momento muy especial para la Historia de la Federación y de la Podología Bonaerense; los 46 años del Círculo de Necochea y los 50 años en la profesión de su Presidente, la Sra.Carmen E. Suárez. Siendo ella sin duda la figura emblemática de la podología de la Provincia de Buenos Aires, quien con su ejemplo de entrega y tenacidad sigue luchando, para alcanzar con logros, las metas fijadas por la Federación para las futuras generaciones.

 

