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                     Provincia de Buenos Aires
            Honorable Cámara de Diputados     

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE

Declarar  de interés legislativo Al “Primer Festival Iberoamericano de Teatro, La  Plata 2006”, que se realizará desde el 5 al 15 de octubre del corriente, en el Centro Cultural  Pasaje Dardo Rocha, de la ciudad de La Plata.
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         Provincia de Buenos Aires
 Honorable Cámara de Diputados   
  Fundamentos
       La ciudad de La Plata, como capital de la provincia de Buenos Aires desde su fundación Centenaria se ha caracterizado por ser protagonista y generadora de personalidades, no sólo del ámbito político y social, sino también en el plano cultural.

        Conocida mundialmente por la labor que ha desarrollado la Universidad Nacional de La Plata, la ciudad ha podido mostrar en distintos países el resultado de las actividades ligadas a las diferentes ramas del arte.

        Artistas plásticos, músicos  y compositores, ballet, bailarines y compañías teatrales han desparramado en el exterior sobradas muestras, del  ascendente estado evolutivo, en que se encuentra la ciudad.

      La Plata, ha abierto en reiteradas oportunidades las puertas a eventos internacionales de distinto tipo, por lo cual se ha conocido y difundido en el mundo,  la forma de vida y la actividad que se desarrolla en la misma.

      Pero a su vez, a pesar de la intensa actividad teatral, más de 50 grupos teatrales y una rica historia de alrededor de 60 años, no se ha  realizado hasta el momento, ningún encuentro internacional de la envergadura de los que se realizan en la ciudad autónoma de Buenos Aires o de las distintas metrópolis europeas.

    Por esta razón es loable destacar la iniciativa de la compañía teatral platense “La cuarta Pared”, dirigida por los directores platenses Horacio Rafart y Gustavo Delfino, que a lo largo de 15 años, han recorrido con sus puestas en escena 27 países, y  ahora  con mucho esfuerzo y valentía han encarado la organización del “Primer Festival Iberoamericano De Teatro, La Plata 2006”, donde confluirán compañías teatrales de Perú, Polonia, Uruguay, Chile, México, República Dominicana, Ecuador, España, y Brasil.

   Por lo tanto esta será la primera vez que tendremos la oportunidad de ver a estos artistas mostrándonos el tipo de trabajo que se realizan en otras latitudes, y de esta manera seguir estrechando lazos para que realmente la globalización no sólo pase por la economía y las comunicaciones, sino que también el conocimiento de otras expresiones culturales, tumben los obstáculos, que muchas veces tienden a separarnos.  
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