FUNDAMENTACION

La Provincia de Buenos Aires cuenta con un gran litoral marítimo y fluvial como así también lagunas, ríos y arroyos; en casi todo ellos se practica la pesca deportiva.

La pesca deportiva cuenta con centenares de miles de adeptos, se estima, si bien no hay investigaciones serias del tema, que un 20 % de la población la practica. Por supuesto con diferentes modalidades, frecuencias y en distintos ámbitos.
Hoy la Provincia a través de la Subsecretaria de Actividades Pesqueras, con la normativa vigente extiende las licencias de pesca deportiva, de las cuales existen varias categorías: anual, federada, turística y de concurso. La venta de estas licencias es de aprox. 10.000 al año, lo cual en relación al número de pescadores es realmente bajísimo.

Si bien deberían mejorarse los controles, generar campañas de concientización a fin de practicar el deporte con la licencia correspondiente creo que también se debe facilitar el acceso a la licencia y permitir la mayor cantidad de opciones al usuario.

En este momento la licencia anual, es por año calendario del 01 de enero al 31 de diciembre, esto motiva que algunos pescadores que deciden sacar su licencia a mitad de año, debe pagar lo mismo que el que la saco a principio de año, sufriendo un claro perjuicio. 
Esta situación da una excusa para que el pescador trasgreda la  norma y no saque su licencia. La solución a este tema seria que la licencia tuviese un año de validez, a partir de su adquisición.
Otro aporte a la venta de licencias, seria la posibilidad de adquirir licencias temporarias, con otros plazos de vigencia mayores a la turística. 

Sea por el tipo de especie y modalidad de pesca que el pescador practique o por situaciones laborales o particulares, Muchos pescadores practican solo la pesca de pejerrey en ambientes lagunares o marítimos, pesca que se desarrolla básicamente en los meses de abril a agosto. Otros solo practican el deporte en el litoral marítimo en primavera y verano, buscando la variada de mar.  Y también existen grupos que solo pescan tararira con mosca en diciembre enero y febrero.
Al existir tan diversas modalidades y gustos de los pescadores, seria oportuno la puesta en oferta de licencias, trimestrales y semestrales, a fin de ser justos y no imponer una licencia anual a quien solo desarrolla la actividad unos meses al año.

Creo que estas dos medidas, la validez anual desde la fecha de adquisición y la posibilidad de adquirir la temporada de pesca que uno practica, sin generar un trastorno administrativo, redundara en la venta de 
más licencias, colaborando con el ingreso de mas deportistas a la normativa vigente. 

Por los argumentos mencionados, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Declaración.-

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

DECLARA

Que vería con agrado, que el Poder Ejecutivo Provincial, instruyera al Ministerio de Agricultura Ganadería, Pesca y Alimentación a fin de que se instrumente la validez de un año a partir de la fecha de su adquisición de la Licencia de Pesca Deportiva y la posibilidad de adquirir la misma por periodos trimestrales y semestrales.
