FUNDAMENTOS
A raíz del expediente nº 2319-7984/05, el Instituto Provincial de Lotería y Casinos de la Provincia de Buenos Aires podrá habilitar Centros Oficiales de Quiniela en los partidos cuya población sea mayor o igual a ochenta mil (80.000) habitantes, figuras que surgirían un estudio realizado por la Dirección Provincial de Juegos y Explotación,  sobre la ubicación de Agencias en las zonas de alta densidad poblacional, mediante el cual se ha detectado que la mayor concentración de agencias se encuentra en centros comerciales o de alto tránsito, dejando barrios, parajes y/o zonas residenciales ubicadas en las periferias desprovistas totalmente de agencias oficiales.
Ello esta fundamentado en, que es en tales lugares, donde se propaga el juego clandestino, aprovechando los segmentos no captados por el juego oficial, dado que no revisten interés para su explotación por los particulares en las modalidades tradicionales, esto es, mediante la apertura de agencias oficiales, y que es  necesario crear un procedimiento de captación de apuestas de quiniela que se ajuste a lo que esta sucediendo en la realidad, en las ciudades con mayor densidad poblacional.
Por ese motivo, se habría considerado que es importante otorgarle la titularidad de dichos Centros Oficiales de Quiniela a entidades de bien público que tengan como objeto el cumplimiento de funciones sociales dentro del partido, y que estas podrán a su vez, realizar convenios para la explotación con terceras personas de acreditada solvencia económica, a fin de brindar al fisco provincial acabada garantía del cumplimiento de sus obligaciones.

La ambigua redacción de la Resolución mencionada, como su escasa técnica jurídica, permitirían, para el caso del último párrafo del artículo modificatorio, incorporar al circuito legal el juego clandestino de apuestas de Jugadas de Quiniela, a través de los Círculos, pero otorgando un ilimitado poder de desarrollo a la actividad privada, sin que esta se halla sometido a ninguna de las disposiciones que establece el Derecho Positivo, en especial la Ley 7764/71 de Contabilidad de la Provincia de Buenos Aires, en cuanto a la selección por medio de un sistema administrativo perfectamente aplicable a este caso, específicamente elección del co-contratante.
Ello, se fundamenta en la disposiciones de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, en su Artículo 37, del cual resulta obligación del Estado Provincial de destinar, a través de políticas efectivas, a acción social y salud, las utilidades producidas por los juegos de azar y la prohibición de  la privatización o concesión de la banca estatal a través de ninguna forma jurídica. 

En concordancia, el artículo 57, dispone  que en caso de resultar lo normado, restrictivo de derechos y garantías reconocidas por la Constitución, al resultar sus cláusulas inconstitucionales, que además pongan en riesgo el patrimonio provincial, por cuanto otorga acción civil para pedir las indemnizaciones por los perjuicios que tal violación o menoscabo les causen, contra el empleado o funcionario que la haya autorizado o ejecutado.

Por lo expuesto, consideramos que el producido de la actividad relacionada con el juego de quiniela, constituye parte importante del patrimonio del fisco provincial, y que como tal debería, al menos haberse realizado la adjudicación de su explotación, mediante el sistema estipulado en la Ley 7764/71 y sus disposiciones reglamentarias, ya que la resolución otorga auto facultades extraordinarias a un funcionario de segundo nivel del Ejecutivo Provincial.
Por otra parte, la Resolución, pone en duda la viabilidad futura de las denominadas Agencias Oficiales autorizadas precisamente por el Instituto Provincial de Lotería y Casinos , ya que podrían estas desaparecer por imperio de la norma resolutoria, con las posibilidades de desatar un sin número de acciones contra el estado Provincial, ante el presunto perjuicio que se les causaría.
Hemos podido establecer, ratificando el supuesto del párrafo anterior especialmente, que se han presentado hasta la actualidad mas de cien reclamos ante los Tribunales Contencioso Administrativo Provinciales, entre ellos “Expediente 1151 “Gutiérrez Carlos Marcelo y otros c/ Ministerio de Economía –Instituto Provincial de Lotería y Casinos s/ Proceso Sumario de Ilegitimidad “, en el cual se ha dado lugar a la acción en los términos del art. 12 inc. 1 del Código Contencioso Administrativo Provincial.
Por ello es que pedidos el acompañamiento al presente proyecto.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,:

RESUELVE
Solicitar al Poder Ejecutivo que por donde corresponda y a la brevedad en relación a las Resoluciones nº 517 y 518 
REMITA COPIA DEL EXPEDIENTE 2319-7984/05 del Ministerio de Economía de la Provincia de Buenos Aires – Instituto Provincial de Lotería y Casino - originario de las Resoluciones 517 y 518 del corriente año, del citado organismo.

REMITA COPIA DEL de los dictámenes realizados por la Asesoría general de Gobierno, de la Contaduría General y de la Fiscalía de Estado, que dan sustento al EXPEDIENTE 2319- 7984/05 del Ministerio de Economía de la Provincia de Buenos Aires – Instituto Provincial de Lotería y Casino -originario de las Resoluciones 517 y 518 del corriente año, del citado organismo, establecidos por la Ley de Procedimiento Administrativo y de los que hubiera realizado respecto a la materia tratada en este informe.
