PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés legislativo la Ininterrumpida labor que lleva adelante el CONSEJO MUNICIPAL DE LA TERCERA EDAD DE LA CIUDAD DE LA PLATA  con el objeto de mejorar la calidad de vida de sus integrantes, como objeto excluyente de su actividad.

FUNDAMENTOS

         Esta institución fue creada en la primera gestión del Intendente de La Plata, Dr. Julio César Alak el 14 de mayo de 1993, tiempo desde el que  han transcurrido más de 13 años  de exitosa tarea . siempre tuvo como objeto la creación de éste consejo la mejora de la calidad de vida de la tercera edad mediante la gestión de proyecto y actividades que permita desarrollar como educación todas las experiencias de vida de sus integrantes.

         El Consejo Municipal de la Tercera Edad está compuesto por un Órgano Ejecutivo y un Órgano Consultivo. El Órgano Ejecutivo esta representado por un funcionario con el rango de Director y una mesa ejecutiva de ocho miembros, que son consejeros titulares de las diversas comisiones, responsables de diagramar y ejecutar las actividades, que hacen a la gestión de la institución. El Órgano Consultivo se integra con los consejeros, representantes de las diversas entidades adheridas a la entidad.

Las comisiones fueron organizadas mediante diversos temas como son: prensa y propaganda, salud y acción social, deportes, fiestas, turismo, ecología, cultura y relaciones municipales internacionales. La dinámica de trabajo en el interior de la institución se organiza apartir de reuniones semanales de las distintas comisiones de trabajo, y los plenarios generales.    En las primeras se presentan las demandas y nesecidades a través de propuestas planteadas por sus integrantes, se discuten y se planificas las actividades. 

Posteriormente se difunde en los plenarios donde cabe la posibilidad de modificaciones.

         Tambien una vez a la semana se lleva a cabo el plenario semanal de delegados en el Salon Dorado de la Municipalidad de La  Plata, espacio éste de comunicaciones y evaluaci{on de actividades.

Se merece destacar que además de las actividades que se ejecutan en  las comisiones y en los plenarios, paralelamente a éstos se realiza actividades como charlas debate, dictadas éstas  por profecionales destacados en diferentes temas pero siempre dentro de la problemática                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  de la tercera edad como por ejemplo en temas de salud y prevención mencionamos entre otras a charlas debate sobre osteoporosis, demencias, artrosis, caídas, sexualidad, etc.

         Párrafo aparte merece los cursos de cuidadores de ancianos dictados con la Federación Argentina de Geriatría y Gerontología, la Sociedad Platense de Geriatría y Geolontología y el Consejo de Educación y Cultura de La Provincia de Buenos Aires. Estos cursos están destinados a dar respuesta a una nesecidad creciente que se presenta a diario en este mundo globalizado, donde por razones laborales de sus familiares, los ancianos quedan solos en sus viviendas con los problemas que para ellos esta situación genera.

         En la actividad recreativa podemos resaltar los bailes solidarios los cuales se realizan por este consejo en beneficio de las instituciones de bien público, que también llevan adelante una acción solidaria en nuestra ciudad, como lo son los Hogares de Día, Hospitales, Casa Cuna, etc. 

         El turismo es la otra actividad recreativa en la cual se beneficia todos los grupos (más de doscientos centros de jubilados) por intermedio de los sorteos semanales que en sus plenarios se llevan acabo.

         De la misma manera este resulta ser también un órgano de aplicación en la implementación de planes nacionales como por ejemplo el Plan “Mas Vida- Tercera Edad” programa este destinado a personas mayores de sesenta años implementados desde el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, actividad que comprende a más de 3500 beneficiarios.

         En el campo del deporte además de los torneos interplazas de bochas y los torneos de pesca organizado mensualmente con el esfuerzo propio, también participa este consejo activamente en los torneos abuelos bonaerenses programa este de La Provincia de Buenos Aires y que encuentra entre los participantes platenses una nutrida legión de triunfadores .

         La otra gran fiesta - la del Día del Jubilado  los 20 de septiembre - es la fiesta Aniversario que se realiza todos los 14 de mayo, la cual cuenta con todo el apoyo de todos los grupos siendo ésta de similar concurrencia y festejo que la primera mencionada.

         Por último queremos destacar que este Consejo desarrolla la  “Colonia d Verano de La Tercera Edad”, teniendo una concurrencia de unas 400 personas diarias, en las cuales se realizan actividades como juegos de sal{on y al aire libre, talleres creativos y manuales, clases de gimnasia, yoga, danzas y bailes.

         Como cierre de esta apretada síntesis referida a la labor del Consejo Municipal de La Tercera Edad de la Ciudad de La Plata queremos destacar los importantes convenios realizados con la Universidad Nacional de La Plata  y con la Universidad de Quilmes.

         Por todo lo expuesto solicito el voto afirmativo de mis pares para el presente proyecto.

