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          Provincia de Buenos Aires

    Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos de su dependencia que estime pertinentes, se sirva declarar de Interés Cultural y de Interés Turístico la “X Semana del Teatro” que, anualmente y en adhesión al Día Internacional del Teatro, se realiza en la ciudad de Bragado entre el 23 de marzo y el 2 de abril, con la organización de los Grupos Independientes de la actividad teatral y la Dirección de Cultura de la Municipalidad del Partido homónimo.
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FUNDAMENTOS

La “Semana del Teatro” viene realizándose en la ciudad de Bragado desde el año 1997 siendo la que se celebrará entre el 23 de marzo y el 2 de abril de 2006 la décima edición, contando con la organización de los grupos de teatro independientes locales y la Dirección de Cultura de la Municipalidad del Partido homónimo.

Desde sus orígenes en las ceremonias simbólicas-religiosas de los pueblos antiguos, el Teatro define, marca y afianza la identidad cultural de los pueblos y acompaña y señala el sentido de la cultura y hasta de la vida y sus valores.

En la antigüedad clásica, Grecia fue la cuna de la tragedia y la comedia y Roma de la farsa atelana en tanto que en la Edad Media la clerecía y la juglaría fueron las temáticas de representación.

Por su parte, el Renacimiento trae aparejada la valorización de las fuentes clásicas de la mano del Humanismo y surge el teatro de temática nacional como el de Lope de Vega en España o el “isabelino” inglés que tiene en Shakespeare a su máxima expresión.

El Teatro ha ido marcando las edades, los ciclos, los tiempos de la Historia Humana. Ahí están el barroco con sus grandes autores: Racine, Molière, Calderón y el romanticismo con Goethe, Víctor Hugo, Byron y Martínez de la Rosa.

El realismo y el naturalismo conviven y tensan – ya en la segunda mitad del siglo XIX – con Chejov, Ibsen, Gorki y Benito Pérez Galdós  y en la centuria recientemente fenecida se revitalizan la pantomima y el music – hall y aparecen el simbolismo de Barrault y Marceau;  el antinaturalismo de, entre otros, Andreiev, Eliot y García Lorca; el expresionismo de Tennessee Williams; el surrealismo de Artaud y Genet junto al teatro épico de Bertol Brecht y al “teatro del teatro” de Pirandello. 

El aporte de los grandes maestros de la actuación y la  escena como Stanislavski  y  su  “Método de  las  Accciones  Físicas”,   que revolucionó la 
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representación teatral a principios del siglo XX, y sus continuadores Grotoswky, Zajava y el argentino Raúl Serrano,  Meyerhol con su biomecánica y  Stella Adler junto con Strasberg en el “Actors Studio”. 

Y en cuanto a nuestro ámbito, ese sello impreso a y por los tiempos, se revela en el teatro rioplatense, en el sainete, oriundo de la zarzuela, y con el aporte a la dramaturgia de Florencio Sánchez, Roberto J. Payró, Gregorio de Laferrère y  en particular el “Grotesco Criollo” con las obras de Armando Discépolo, que se convertirían en el espejo teatral de nuestra vida y en ese género especial, casi único, la “revista porteña” definido como un grito de libertad en los años crueles de autoritarismo y de opresión populista o de opresión militar. 

A esa dimensión real y paradojal del Teatro que se conjuga, casi, con el alumbramiento de la Humanidad, es a la que se valora anualmente en la Semana del Teatro, cuyas actividades y programa han ido creciendo con la participación de elencos de los ámbitos local, nacional e internacional, ofreciendo diversidad de géneros y estilos y para la cual solicitamos la declaración que se propicia.

Por lo expuesto, solicito a la Honorable Cámara su voto afirmativo a la presente iniciativa.
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