PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por los organismos pertinentes, implemente para toda la comunidad educativa un sistema de capacitación permanente en primeros auxilios.-
FUNDAMENTOS

Ya es una cuestión ampliamente difundida, y aceptada en toda la sociedad, la referente a las bondades de manejarse adecuadamente ante una urgencia que puede significar riesgo para la vida humana.

Dicha situación se torna particularmente sensible, para cualquier adulto, si los involucrados en una emergencia son niños.  En realidad no hacen falta demasiadas explicaciones para destacar la importancia del tema.
Ciertamente que la situación de respuesta ante una emergencia ocurrida en un establecimiento escolar tiende a mejorar, particularmente en los lugares que integran el conurbano bonaerense; pero no es menos cierto que aun existen zonas donde la llegada del auxilio no puede medirse en minutos.

Pero circunscribir el cometido de recibir capacitación sobre primeros auxilios no debe enfocárselo, únicamente, hacia las situaciones áulicas; ya que cualquier integrante de una comunidad educativa puede verse envuelto en una situación que, lejos del establecimiento escolar, requiera de su intervención, en términos tales que una vida pueda llegar a depender de su capacidad de actuar en ese instante.

Ello así, el desempeñarse con idoneidad frente a la urgencia, cobra el valor de un saber fundamental para la vida de relación de cualquier persona.
En ese entendimiento, proponemos que las autoridades en materia de salud y educación implemente un sistema permanente de capacitación en primeros auxilios.

En función de lo expuesto, pido al Honorable Cuerpo se sirva acompañar el presente proyecto de declaración.

