PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de interés legislativo el proyecto “Up y Down de la Física Moderna” propuesto por las autoridades y cuerpo docente de la Escuela de Educación Media Nº2 “General Francisco Ramírez” del distrito de Lanús.

FUNDAMENTOS


Hablar de la sociedad del conocimiento, hoy por hoy, es casi un lugar común a la hora de analizar las ventajas (o desventajas) comparativas que caracterizan a determinada nación.


En ese hilo conceptual, la ciencia de la Física es una herramienta imprescindible para hacer realidad un adecuado desarrollo científico tecnológico. 

Mucho más lo es cuando esa ciencia se constituye en el soporte de emprendimientos que, para no ser cooptados por la dependencia tecnológica, requerirán de políticas de largo plazo que fomenten la formación de excelencia en la especialidad.

La comunidad educativa de la Escuela de Educación Media Nº 2 “General Francisco Ramírez” del distrito de Lanús, conteste con esta visión, ha diseñado un proyecto educativo tendiente a fortalecer la formación de futuros científicos en la ciencia de la Física.

La propuesta se organiza en torno a dos módulos de formación y uno de divulgación, los cuales describimos a continuación:

Módulo 1: 

Taller de aprestamiento inicial “Llegando al TOP en Física”, en el cual se desarrollarán los siguientes contenidos:

· Historia de la ciencia.  Epistemología.

· La Física a lo largo de la historia de la ciencia.

· Los físicos. Lectura de bibliografía relevante.

· Mediciones y teoría de errores.

· La experimentación en la Física clásica y en la moderna.

· Energía.

· Óptica.

· Electricidad. Magnetismo.

· Electromagnetismo.

· Crisis de la Física del siglo XIX.  Física moderna.

· Relatividad.

Módulo 2: 

Taller de Partículas Elementales. Está previsto su desarrollo en el Centro Atómico Bariloche y se desarrollarán los siguientes contenidos:

· Partículas Elementales.

· Rayos Cósmicos. 

· Proyecto Auger. (El proyecto Auger busca construir dos observatorios similares sobre un área 3.000 km2 cada uno, para estudiar rayos cósmicos provenientes del espacio exterior con las energías más altas conocidas de la naturaleza).

· Radiación nuclear.
· Fermilab.
Jornadas de divulgación: 

Se llevarán a cabo, durante los meses de noviembre y diciembre de 2006, en la Escuela de Educación Media Nº 2 “General Francisco Ramírez” del distrito de Lanús, y en las instituciones interesadas.  La intención de los responsables del proyecto educativo, es que los alumnos que participaron en 2006, se sumen a los del ciclo lectivo del 2007.

Al finalizar el taller se espera que los alumnos:

· Adquieran el lenguaje específico de la disciplina.

· Puedan realizar investigaciones y exponerlas oralmente frente a sus pares y profesores. 

· Realicen correctamente informes de rigor científico.

· Utilicen correctamente la tecnología provista en el taller.

· Adquieran las bases necesarias para asistir a un curso de Partículas Elementales en el Instituto Balseiro.

· Divulguen los saberes aprendidos a sus pares y a la comunidad.

Ciertamente que un programa de estas características constituye una excelente plataforma para fomentar el interés en la ciencia Física. Ello así, esta Cámara de Diputados, conteste con su historia de brindar apoyo a este tipo de iniciativas, no puede menos que declarar su interés por tan importante emprendimiento.

En función de los argumentos expuestos, pido al Honorable Cuerpo que acompañe con el voto positivo el presente proyecto de resolución.
