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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA  HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial  la “11ª Fiesta de las Colectividades” a realizarse desde el día 20 de Octubre al 4 de Noviembre de 2006 en la localidad de Cañuelas.

La misma tiene la finalidad de realzar los valores de fraternidad e integración de las distintas expresiones culturales del distrito.  
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
El objetivo de la 11ª “Fiesta de las Colectividades” a llevarse a cabo en el distrito de Cañuelas, es llevar adelante un evento que permita expresar la identidad de cada uno de los actores del distrito tanto desde lo individual a lo colectivo demostrando la fehaciente integración que sin perder la cultura de sus orígenes nos permita una integración  social y colectiva augurando a través de esta manifestación un futuro promisorio para todos los integrantes de la comunidad.

La Asociación de Colectividades Cañuelenses está constituida por un grupo unidos por un mismo deseo de acercarse a la comunidad, para compartir, no solo con la gente de Cañuelas sino también con los de la región para participar en la vida pública de la ciudad, logrando de este modo una integración con objetivos en común dentro de la propia diversidad de cada grupo que la integra.

El encuentro pretende, valorizar y mostrar experiencias para ser compartidas por la comunidad en su conjunto y alcanzar así la integración de los inmigrantes y sus hijos como ciudadanos de Cañuelas.

La organización del evento tiene previsto realizar el día 20 de Octubre la Elección de la Reina de las Colectividades " y el día 4 de Noviembre se realizara el desfile por las calles de la localidad de Cañuelas y el festival danzante en el Complejo del Lago con la participación como espectadores de varios contingentes de distintos lugares de la Provincia, sumados a los de nuestra localidad.

El sentido de pertenencia, condición imprescindible, es la  resultante de la interacción de diferentes culturas que se han ido sumando a nuestro territorio aportando trabajo, sueños y esfuerzo cuya evolución nos encuentra con una historia en común  y gracias a ella una identidad como pueblo, que nos permite conocer con detenimiento las cosas de nuestra patria, la herencia de nuestros abuelos y el patrimonio cultural aportado por los inmigrantes."

Por los fundamentos vertidos resulta conveniente declarar de interés legislativo la jornada antes mencionada, es por ello que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto
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