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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

La Ley 13063, sancionada el día 28 de mayo del año 2003, con fecha de Promulgación: 9/06/03 a través del Decreto 857/2003 publicado en el Boletín Oficial  el 18 de junio de ese mismo año,  autorizó el funcionamiento de máquinas electrónicas de juego en las salas de bingo habilitadas en el ámbito de la provincia de Buenos Aires conforme la Ley 11.018.

La misma pretendió regularizar mediante el establecimiento del régimen jurídico regulatorio el funcionamiento de máquinas electrónicas de juego en las salas de bingo, fijándose un plazo a partir del cual deberá instrumentarse el sistema de funcionamiento operativo que permita medir el real ingreso de recaudación por máquina a través de un sistema on line o similar.

En el mensaje que remitiera el Gobernador Solá para fundamentar su aprobación se decía que: “La crisis económica por la que atraviesa el país, hace que el Estado deba extremar las medidas necesarias para obtener recursos que permitan, a través de la descentralización de las actividades del mismo, atender las urgentes necesidades públicas de un accionar más eficiente, en materias tales como salud, seguridad, educación, acción social. Es así, que en esta ley, se pretende inyectar fondos para que el Poder Ejecutivo los destine a los sectores más desprotegidos, realizando en el marco de la descentralización y reforma del Estado el envío de dichos fondos a los municipios, y otros organismos oficiales.”


El juego de azar, en todas sus manifestaciones, tiene que administrarse y explotarse bajo la órbita del Estado, pues posee su monopolio, y los recursos que se obtienen deben obligatoriamente destinarse a planes asistenciales, becas, equipamiento policial, entre otros objetivos; para paliar la grave situación que atraviesa la población. Por ello se faculta a que el Poder Ejecutivo destine fondos a distintos organismos, a los municipios, tanto a los que poseen salas de bingo como aquellos que no los tienen, y entidades vinculadas en forma permanente con la problemática de la sociedad en su conjunto, transfiriendo fondos directamente, para acotar circuitos administrativos burocratizados, y dar respuesta inmediata a sus distintas necesidades.

En el sentido indicado también se ha previsto que las entidades de bien público titulares de autorizaciones de salas de bingo recepcionen fondos producidos por esta nueva explotación con lo cual se contribuye a que estas entidades puedan cumplir en forma correcta con los fines para los cuales han sido creadas. 


En el artículo 5º de la misma se establece que: “A fin de lograr una correcta determinación del canon establecido, se establece como condición ineludible para el funcionamiento de las máquinas automatizadas de juegos de azar el mantenimiento permanente del sistema de verificación de las mismas en tiempo real con la autoridad de aplicación”.


A los efectos de contar con información actualizada respecto a este requisito ineludible establecido en el artículo ut-supra mencionado, es que solicitamos a esta Honorable Legislatura el acompañamiento para la aprobación del presente Proyecto.
PROYECTO DE PEDIDO DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

RESULEVE:
Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que en forma urgente y escrito, informe sobre todo lo concerniente a la aplicación desde su vigencia al día de la fecha de los mecanismos que determina el artículo 5º de la Ley 13063, sancionada el día 28 de mayo del año 2003,  con fecha de Promulgación: 9/06/03 a través del Decreto 857/2003 publicado en el Boletín Oficial el 18 de junio de ese mismo año, donde se  autorizó el funcionamiento de máquinas electrónicas de juego en las salas de bingo habilitadas en el ámbito de la provincia de Buenos Aires conforme la Ley 11.018, en relación al requisito que establece “como condición ineludible para el funcionamiento de las máquinas automatizadas de juegos de azar el mantenimiento permanente del sistema de verificación de las mismas en tiempo real con la autoridad de aplicación”.
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