PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo el I° Congreso Regional de Educación, de la Región Educativa n° 23 de la Provincia de Buenos Aires, a desarrollarse en la Unidad Académica “Julio Cesar Lovecchio” de la Localidad de Coronel Suárez, el día 20 de octubre de 2006.

FUNDAMENTOS

A partir de febrero de 2005 y en el marco del Plan Educativo 2004 / 2007 se diseñó para la Región Educativa 23 el Planeamiento Estratégico Regional, que entre sus acciones contiene el desarrollo del “PROGRAMA DE FORTALECIMIENTO DE LOS CUADROS DE CONDUCCIÓN".

Se llevaron a cabo Jornadas de Capacitación en la modalidad de taller en cada uno de los ocho (8) distritos que conforman el territorio regional (Adolfo Alsina, Coronel Suárez, Daireaux, General La Madrid, Guaminí, Puán, Saavedra, Tornquist ) con la participación de supervisores y directores de establecimientos de gestión estatal y con invitación a los directivos de gestión privada.

Se inició el Programa con el taller de “Gestión Curricular Institucional” haciendo hincapié en el Rol Pedagógico del Supervisor y del Director; continuando este año con Jornadas Distritales dirigidas a los supervisores sobre “Educación y Trabajo” y finalizando en Agosto y Setiembre con los talleres de “Gestión Educativa Ambiental” y “Construcción de Ciudadanía”.

Cabe mencionar que los mencionados encuentros distritales se programaron en dos etapas y niveles: primero para todos los Inspectores Areales y luego para todos los Directores, proceso que aún falta concluir.

Porque creemos en la educación como herramienta para la transformación de la sociedad, reconociendo que el conocimiento constituye la variable más importante en la explicación de nuevas formas de organización social y económica, y a los docentes como actores protagónicos de esa transformación.

Porque creemos en una visión más integradora de las nociones de ciudadanía, economía, y ambiente es que proponemos la realización del Primer Congreso Regional de Educación, que persiga como objetivos generar un espacio de reflexión en donde se proponga y se aporten ideas que mejoren la calidad de la educació,. Promoviendo de esta manera la participación de la comunidad educativa a fin de analizar y debatir sobre tres ejes del Plan Educativo 2004 / 2007.

El Congreso esta dirigido tanto a Docentes y Directivos de todos los niveles de Gestión Estatal y Privada de la Región Educativa 23.como asimismo a los Estudiantes y Profesores de las carreras docentes y técnicas de los Institutos Superiores de la Región Educativa 23.

Es por ello que, solicito a los Sres. Legisladores, me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto. 







