PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Solicitar un ejemplar de los textos que sean declarados de interés Legislativo por este Cuerpo para que los mismos sean incorporados al patrimonio de la Biblioteca de la Legislatura. 

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

Además de los proyectos de ley, los legisladores presentan otro tipo de iniciativas para las cuales están legitimados. 

Algunas de ellas consisten en dar reconocimiento a diversos hechos o bienes que por su importancia cultural, social, política o histórica ameritan una distinción de la Legislatura y por ello podrían ser declarados de interés Legislativo.

En ese sentido, numerosos libros valiosos han sido objeto de una distinción de los legisladores.

Sin embargo, luego del reconocimiento no queda en la Legislatura un ejemplar para que pueda ser leído o consultado por aquellos que de una u otra manera conocen su existencia.

Por ello la presente iniciativa propicia la conservación de un ejemplar de los textos que sean declarados de interés Legislativo para que se incorporen a la Biblioteca de esta casa de leyes.

De este modo esas obras quedarán al alcance de todos aquellos que quieran disfrutarlas teniendo en cuenta que muchos de esos libros no entran en el circuito de venta de las librerías.

Y por otro lado, se enriquecerá aún más el patrimonio de la Biblioteca de la Legislatura dado que muchas de ellas  reflejan con gran fidelidad la identidad de los pueblos y de la gente de la Provincia.  

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.-

