PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través de sus organismos competentes y a la mayor brevedad posible informe a esta Honorable Cámara de Diputados sobre los distintos aspectos relacionados con una explosión en el interior de la Destilería La Plata, ocurrida el 14 de septiembre, y que la ha suscitado los siguientes interrogantes:

1°. Si la explosión se produjo en el interior de las instalaciones de la empresa REPSOL-YPF, Destilería La Plata, con graves consecuencias, un muerto y 3 heridos de distinta consideración. 

2°. Por la afirmativa, informe hora de producido el accidente, los nombres de los 4 operarios afectados por dicho siniestro, el diagnóstico y las secuelas posibles en los heridos y el grado de impacto ambiental producido por dicha causa.

3°. Informe técnico compartido, entre un profesional habilitado en Higiene y Seguridad Repsol en conjunto con el mismo Profesional responsable de la empresa contratista que realizaba el trabajo, indicando:

a. Si las operaciones que realizaban los operarios, de acuerdo a las normas de la empresa, se encontraban definidos como trabajo en caliente o trabajo en frío.

b. Si el Departamento de Higiene y Seguridad de Repsol, autorizó la ejecución de las operaciones mediante el permiso de trabajo, debidamente llenado y en justo tiempo. 

c. Si se ha verificado que dicho permiso se encontraba dentro del plazo de validez establecido por la superioridad y fue llenado correctamente. Informe si el mismo contemplaba un análisis de gases previo a dicha autorización y si les consta que halla sido efectuado algún barrido de neutralización. 

d. Detalle lo acontecido en el siniestro, analizando su origen, describa  las medidas de seguridad aplicadas, informe sobre las tramitaciones ante la Seguridad Repsol,  vuelque los registros que certifique la capacitación adquirida por los agentes afectados, sus antecedentes en trabajos similares dentro de destilería La Plata  y si se encontraban en condiciones "seguras de trabajo".

e. Aporte todo otro dato que considere de interés para el análisis del accidente mencionado

f. Ensaye un análisis de toda la situación y proponga que cambios considera imprescindible realizar incluso aquellos de carácter legislativo para evitar la ocurrencia del mismo y pueda servir como antecedente frente a otros casos similares.

4°. Y  todo otro dato de interés.-

FUNDAMENTOS

Toda actividad humana significa riesgos; a medida que son detectados y evaluados, la potencialidad de los mismos decrece y tiende a llegar a cero. Basado en este objetivo la Higiene y Seguridad en el Trabajo, que se encuentra sustentada en la Ley Nac. 19.587, trata de proteger al mayor capital de la empresa que es el hombre responsable de llevar adelante los emprendimientos propuestos.

Una empresa como Repsol YPF, de gran envergadura y con sobrada experiencia el los procesos de producción de combustibles y lubricantes, posee un staff de sectores (Seguridad Operativa, Prevención, Extinción de incendios y Saneamiento industrial), con profesionales habilitados por ley para la conducción del mismo y cuyo objetivo es la minimización de siniestros o accidentes dentro de toda su actividad.

El día 14 de Setiembre de 2006, se produjo una explosión en el interior de la Planta Destilería Repsol YPF de La Plata, produciendo por la información recibida, la muerte de un operario y lesiones de diversas gravedad a otros tres agentes trabajadores de una empresa contratista de Repsol y que se encontraba realizando trabajos comprendido en lo que se denomina "trabajo de paro". La noticia periodística establece además que ha existido un "silencio de radio" en lo que respecta a información transmitida a los medios de comunicación, y ni siquiera los funcionarios del área de Defensa Civil han aportado datos que puedan dar fe de lo acontecido. 

Esta falta de comunicación a la sociedad y a los funcionarios públicos, genera una serie de interrogantes frente a un hecho consumado, tan importante como la vida humana y producida en una empresa de gran envergadura y con un sistema organizativo de seguridad, concebida en el Marketing como patrimonio exclusivo de dicha empresa.

Considerar la fatalidad, puede ser en algunos casos una definición practicada por individuos con muy poca formación en seguridad, no resulta apropiado aplicarlo a todo tipo de emprendimiento, es por ello que se le han solicitado una serie de informaciones que permitan analizar las causales del origen de tal siniestro.

Por todo lo expuesto le solicito a mis pares, me acompañen el presente pedido de informes. 

Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

