PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial promueva las acciones que pudiesen corresponder a los efectos de extender la red de gas natural existente en la localidad de Coronel Pringles, Partido del mismo nombre, hacia el Parque Industrial emplazado a pocos metros del radio urbano.

FUNDAMENTOS

El fomentar y promover la industria es uno de los desafíos que ha encarado no solo el Municipio de Coronel Pringles, sino también la provincia de Buenos Aires.

Se han creado parques industriales a lo largo y a lo ancho del territorio bonaerense con el mismo objetivo de desarrollar la industria para generar nuevos puestos de trabajo y mejores ingresos en los empresarios y en los trabajadores, beneficio este que redunda en mejorar la economía provincial y nacional.


Las empresas e industrias que se radican en los parques industriales necesitan contar con la provisión de los servicios públicos básicos o esenciales como elemento indispensable para funcionar y crecer.

El Parque Industrial de Coronel Pringles no cuenta con gas natural y es el fin de este Proyecto movilizar al Poder Ejecutivo Provincial para que arbitre lo necesario ante la empresa concesionaria del gas para que la red existente en la planta urbana de Coronel Pringles se extienda hasta el Parque Industrial emplazado a muy pocos metros de la red existente.

La falta del fluido ha sido paliado con otras alternativas de combustible pero los altos costos de ello y la dificultad en su provisión hace que sea vital para el futuro del Parque Industrial contar con gas natural.

No dudo que esta iniciativa será acompañada por los legisladores y que prontamente se concretará y el Parque Industrial de Coronel Pringles contará con gas natural. 

