

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara que vería con agrado que el Banco de la Provincia de Buenos Aires pusiera en marcha en forma inmediata planes que faciliten la operatoria de microcréditos en el marco de las nuevas normas dictadas por el Banco Central de la República Argentina para préstamos de monto reducido.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto  tiene como finalidad instar al Banco de la Provincia de Buenos Aires a que ponga en marcha en forma inmediata planes de préstamo de dinero en montos reducidos que faciliten y permitan la operatoria de microcréditos que permitan activar todo tipo de microemprendimientos que generen actividad económica y mano de obra.



El Banco Central de la República Argentina modificó toda la normativa para este tipo de préstamos ampliándose las frecuencias en cuanto a periodicidad de la cuota de las financiaciones otorgadas a clientes con destino a la actividad productiva o de microemprendimientos.
Con el contenido de las nuevas Circulares del Banco Central, el Banco de la Provincia podrá generar créditos de montos reducidos con pagos semanales, quincenales o mensuales, siempre ajustados al proyecto que se presente. También se prevé el otorgamiento de períodos de gracia inicial en el pago de los servicios de capital. Esto facilitará al microemprendedor el inicio de su actividad pues le dará tiempo suficiente para montar el proyecto e iniciar las actividades que luego le permitan el pago de la cuota.
Los plazos previstos para la devolución del dinero dado en préstamo se extiende de 24 a 36 meses.

El Banco de la Provincia debe colaborar con la economía social bonaerense. Este proyecto persigue el fin de movilizar a la entidad bancaria.

