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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

          Declarar de interés legislativo las "Quintas Jornadas Nacionales de Investigación Social de Infancia y Adolescencia: La Convención de Derechos del niño y las practicas sociales",  organizado por el Instituto de Derechos del Niño (IDN) de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, a realizarse en la ciudad de La Plata el 28 y 29 de septiembre de 2006.

                                               Fundamentos

          El Instituto de Derechos del Niño de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata tiene el honor en esta ocasión de ser la sede de realización de las "Quintas Jornadas Nacionales de Investigación Social de Infancia y Adolescencia, la Convención de Derechos del Niño y las Prácticas Sociales".

          La finalidad de estas jornadas es nuclear y generar un espacio de encuentro y de intercambio abierto entre los/ as investigadores/ as de distintos centros académicos del país. Asimismo, sumar en pos de la pluralidad del debate y la eventual transferencia de resultados, a quienes están desarrollando experiencias en las que se contribuye a la aplicación de la Convención tanto desde ámbitos gubernamentales como de la comunidad.

          La producción de las investigaciones académicas y su vinculación con las prácticas sociales desde la perspectiva del ejercicio y respeto de los derechos, es una inquietud que debe ser sostenida y sistemática, razón por la cual la participación de investigadores y equipos, referentes de universidades y organizaciones de todos el país permitirá renovar el trabajo conjunto a partir de inquietudes comunes vinculadas a la promoción y protección de los derechos de las infancias y juventudes.

          Merecen destacarse los objetivos que se han propuesto alcanzar los organizadores en estas jornadas: 

· Facilitar la comunicación y transferencia del conocimiento producto de investigaciones y prácticas sociales sobre infancia y juventud.

· Promover el intercambio y la transferencia de las distintas perspectivas epistemológicas, teóricas, metodológicas y disciplinarias de las investigaciones con relación a la infancia y juventud.

· Compartir los aprendizajes de prácticas sociales innovadoras que se desarrollan con el objeto de promover los derechos de la infancia y juventud.

          Asimismo, es interesante señalar la metodología de trabajo con que se desarrollarán las actividades que contempla: reuniones plenarias con la participación de especialistas e invitados especiales, comisiones de trabajo para alcanzar un mayor nivel de participación e interacción, y presentaciones audiovisuales en distintos espacios de expresión. 

          En cada comisión de trabajo se debatirán los aspectos centrales de las ponencias de investigación que se presentan; las mismas estarán coordinadas por los integrantes del Comité Académico y Ejecutivo.

          También se prevé el dictado de dos conferencias, a cargo de profesionales de destacada experiencia en el ámbito de la docencia e investigación en el área de derechos de la infancia y adolescencia, de nivel nacional e internacional.

          En cuanto a las temáticas planteadas para el trabajo en comisiones, se han determinados los siguientes ejes:

1. Procesos legislativos de adecuación y gestión de los cambios legales.

2. Trabajo infantil.

3. El derecho a la salud: derechos sexuales y reproductivos (maternidad/ paternidad adolescente); adicciones; capacidades diferentes.

4. Violencia e infancia y adolescencia: maltrato infanto-juvenil; violencia escolar.

5. Justicia penal juvenil;

6. Experiencias de comunicación y promoción de derechos.

7. El derecho a la educación: prácticas escolares; educación y memoria.

8. El derecho a vivir en familia: adopción, acogimiento familiar y otras alternativas; diversas formas familiares.

          Además, está prevista la participación de niños, niñas y jóvenes en la apertura de las comisiones o en momento de plenario y encuentro generales, a partir de propuestas específicas.

          El universo de los derechos humanos es muy vasto, y el reconocimiento en todos sus aspectos, constituye sin duda, una asignatura que permanentemente debe revisarse y actualizarse. Dentro de este amplio espectro, el capítulo destinado a la protección de niñas, niños y adolescentes, involucra en el actual escenario argentino en general, y en la provincIa de Buenos Aires en particular, la consideración de una múltiple cantidad de factores determinantes y coadyuvantes del estado de los derechos humanos en esta categoría demográfica. En tal sentido, creo oportuno y conveniente que desde el ámbito legislativo se dé amplia difusión a aquellas actividades que contribuyan a la elaboración y análisis de propuestas e iniciativas que aporten a la sanción y aplicación de medidas de políticas nacionales destinadas a consagrar estos derechos.

          La pertinencia de la temática propuesta como eje central de discusión, así como la oportunidad de realización del evento, nos exime de mayores consideraciones, razón por la cual, solicito de mis pares acompañar con su voto afirmativo, la aprobación de esta iniciativa.

