PROYECTO  DE DECLARACIÒN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A
                                            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través de la Dirección Provincial de Vialidad, dependiente del Ministerio  de Infraestructura,  Viviendas y Servicios Públicos,  proceda  a evaluar la construcción de una rotonda en la intersección de la Ruta Provincial Nº 51(Nomenclatura 087-08) y el camino de acceso a las localidades de La Violeta y Pérez Millán.
FUNDAMENTOS

 El  presente proyecto tiene como objetivo solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que evalúe la  construcción de  una rotonda en la intersección de la Ruta Provincial Nº 51 y el camino de acceso a las localidades de La Violeta (Partido de Pergamino) y Pérez Millán (Partido de Ramallo).

Dicho pedido se basa en la necesidad de reducir los accidentes que allí se producen muy frecuentemente, ya que en ambas localidades habitan más de 7000 personas y  se desarrolla intensa actividad económica, y por consecuencia un importante  movimiento de vehículos y camiones.

Es necesario reiterar que  es frecuente el ingreso y egreso de transporte  que traslada el cereal, como así también el ganado vacuno, que luego de ser faenado por la firma Arre Beef, es trasladado a distintos puntos del país y puertos para su exportación, configurando en ese punto, un lugar propicio para los accidentes, debido a la falta de señalización y  lugar adecuado para el ingreso y/o egreso al acceso a dichas localidades.

 Últimamente la reparación de la Ruta Provincial Nº 51, en este tramo, y la instalación de la planta de acopio y exportación de cereales de la empresa Bunge Argentina SA, en la ciudad de Ramallo, ha  modificado considerablemente  el tránsito de camiones, aumentando los riesgos de accidentes en este tramo de la ruta citada.

Que en dicho lugar hay espacio  físico suficiente para la  construcción de la rotonda solicitada y que dicha obra en conjunto con  la  reparación planteada en mas de una oportunidad por esta  Honorable Cámara, del tramo de 11 Km. desde la Ruta Provincial Nº 51 hasta la localidades de La Violeta y Pérez Millán, daría por terminado  la demanda que desde hace tiempo vienen reclamando los vecinos  y autoridades políticas de ambas localidades.

Por lo expuesto, solicito a los señores diputados quieran tener a bien acompañar con su voto favorable este proyecto. 
