PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo a las “Jornadas de Salicáceas” organizadas por la Facultad de Agronomía de la Universidad de Buenos Aires, los días 28, 29 y 30 de Septiembre de 2006 y con la participación de todas las regiones productivas del país.

F U N D A M E N T O S

La investigación es una de las herramientas de gran valor académico con la que disponen científicos, profesionales en general, y resulta un aporte fundamental hacia el desarrollo de nuevas ideas, nuevas teorías, que orientan el crecimiento de una comunidad en lo relacionado con la temática que se aborde.
En nuestro país a partir del mismo Estado, de Universidades Nacionales, de Instituciones privadas, ONGs, etc… se alienta de diversos modos la labor de quienes se proponen generar cambios productivos hacia el área de su propia incumbencia, traducidos por la reflexión, la creación y la investigación propiamente.

La Universidad de Buenos Aires (UBA) a través de su Facultad de Agronomía en dicho marco de crecimiento propone la organización y realización de las “Jornadas Salicáceas” para los días 28, 29 y 30 de Septiembre del corriente año. Las mismas tienen como antecedente los resultados obtenidos en la Comisión de Salicáceas del Tercer Congreso Forestal Argentino y Latinoamericano organizado por la Asociación Forestal Argentina en el mes de septiembre del año 2005, donde la realización de las Jornadas Salicáceas con la participación de todas las regiones productivas del país no podía demorarse más de dos años. Desde dicha inquietud es que se dispuso la convocatoria abierta a interesados en la propuesta por lo que entre otros participan técnicos y empresarios de la Asociación Forestal Argentina, de la Facultad de Agronomía de la Universidad de Buenos Aires, de la Dirección de Forestación de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentos, de la Dirección de Desarrollo Forestal de la provincia de Buenos Aires, del Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria INTA Delta, del Instituto Nacional de Tecnología Industrial INTI Maderas, de la Cátedra de Dasonomía de la Facultad de Ciencias Agrarias de Mendoza, de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata, del Centro de Investigaciones y Experiencias Forestales, del Consejo de Productores del Delta, grupos de productores, empresas privadas, etc.

Entre las temáticas a abordar se encuentran Genética y Mejoramiento Genético, Silvicultura y Protección (plagas, enfermedades e incendio); Industria (industria de triturado, aserrado y laminado), Mercados 
(principalmente de madera sólida) y Programas y proyectos en ejecución de búsqueda de mercados. El último tramo de la jornada consiste en la realización de viajes técnicos por la región recorriendo industrias y plantaciones de Salicáceas. Además, se invitó a investigadores, técnicos, productores y a todos aquellos relacionados con las Salicáceas a presentar trabajos y comunicaciones para ser expuestos en las Sesiones de Pósteres a realizarse durante los dos primeros días de las Jornadas.

No caben dudas sobre la importancia que trabajos de esta índole, los cuales brindan un aporte de construcción, de formación de nuevos conocimientos para ser aplicados en el mundo dinámico que nos toca vivir y en donde la constante investigación, actualización y capacitación son uno de los pilares fundamentales en pos del desarrollo.
Por lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo, apruebe el presente proyecto que auspicio.

