PROYECTO RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires






RESUELVE:

 Declarar de Interés Legislativo Provincial a la VIGESIMA QUINTA EDICION DEL RALLY CIUDAD DE CORONEL PRINGLES, a llevarse a cabo los días 20, 21 y 22 de Octubre del corriente año.






FUNDAMENTOS


El presente Proyecto resulta ser un reconocimiento al esfuerzo de los organizadores que año tras año ponen su empeño para la realización del Rally, el cual en si mismo se ha convertido en un acontecimiento regional, provincial y nacional.

Dicha competencia es un difusor de las bondades que Coronel Pringles ofrece no solamente a sus habitantes sino aquellos que en ocasión de la misma visitan y conocen el Distrito.

Vaya aquí un reconocimiento a los pioneros que hace 25 años comenzaron a organizar este evento, muchos de los cuales hoy ya no están entre nosotros, pero que sin ninguna duda soñaron con este presente promisorio, en la figura del 1º Presidente de la Asociación Organizadora  Dn. Eugenio Saint Lary.


Un homenaje especial a quien fuera campeón nacional de rally, que a muy temprana edad y por una accidente aéreo, ha desaparecido. Oriundo de Coronel Pringles, el joven Luís Alberto Oxotegui representó excelentemente el distrito como participante de diferentes competencias hasta llegar a obtener el máximo galardón nacional. 

De la misma manera se reconoce a aquellos pilotos que han participado de las 25 ediciones de este deporte automovilístico, como así también a la Asociación Automoto Club de Coronel Suarez, por trabajar en forma conjunta, en sus inicios con la Organización de la carrera. 

Destacar esta 25ª edición del Rally Ciudad de Coronel Pringles, es a la vez, reconocer y promover el deporte en todas sus modalidades, como un aporte al desarrollo integral del ser humano.


Por lo expuesto solicito a los señores legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.  
