PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo la “61º Exposición Nacional Ganadera e Industrial” a llevarse a cabo en la Sociedad Rural de Coronel Pringles los días 12 al 16 de Octubre de 2006.

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Resolución pretende reconocer el esfuerzo y la dedicación de los diferentes referentes del campo Pringlense y de sus colaboradores por difundir las actividades rurales.

Es por ello que creo necesario acompañar con este humilde apoyo a los cientos de chacareros y ganaderos y a los organizadores del evento.


Toda la sociedad debe reconocer el aporte que realiza el sector agropecuario a la sociedad en general, siendo la fuente de nuestra cultura, generando mano de obra genuina, produciendo materia prima que se traduce en riqueza a la Nación y siendo un pilar fundamental de la economía de nuestra ciudad. 


Han sido años duros para el campo, primero la baja rentabilidad del 1 a 1 y las inundaciones de la década del 90, ahora las retenciones a la producción primaria, suspensión de exportaciones y una sequía histórica. El hombre y la mujer de campo se siguen levantando y no bajan los brazos, aún contra las inclemencias del clima, los vaivenes económicos y la falta de confianza y estabilidad nacional.


Este es el reconocimiento que debe llegarles, por la tenacidad, el compromiso y la incondicionalidad para con nuestra tierra, por seguir cultivando, por seguir criando y sobre todo, por apostar al futuro desde los inicios de nuestro país.


Es por todo lo expuesto que solicito a los señores diputados que me acompañen con el voto afirmativo.

