PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo el Centenario de la E. P. B. Nº 7 del Distrito de Coronel Pringles, cumplido el 1 de abril próximo pasado y cuyos festejos se llevarán a cabo el día 2 de diciembre del corriente año.  

FUNDAMENTOS

La Escuela Nº 7 del Distrito de Coronel Pringles fue creada el 1 de abril de 1906. Actualmente funciona en Avenida Frondizzi Nº 1960 respondiendo al nombre de Hipólito Irigoyen, destacado político de nuestra historia. 

Durante muchas generaciones esta escuela ha formado gran cantidad de habitantes de la comunidad pringlense desarrollando una destacada labor y siendo uno de los servicios educativos de mayor referencia en el distrito, dada su antigüedad y tarea desarrollada. 

En el corriente año, y respondiendo a la reforma del sistema educativo provincial, se desprende el tercer ciclo de la escuela (7º, 8º 9º años de la EGB),m conformando la  E. S. B. Nº 1, la cual desarrolla sus funciones en dependencias del mismo establecimiento. 

Hasta que se construyo el edificio del Jardín Nº 908, éste ocupaba la casa habitación del servicio educativo y en años anteriores funcionó también un Centro de Adultos. 

Dada la importancia  de la educación como medio de superación, crecimiento y desarrollo de una sociedad, hechos como  este generan sentimientos de alegría, gratitud  y reconocimiento ya que a lo largo de un siglo esta institución educativa ha sido partícipe activa del caminar de la comunidad en la cual ha crecido y para la cual ha aportado sus saberes. 

Es por lo expuesto que solicito a los Señores Diputados me acompañen con el voto afirmativo. 

