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PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo el Certamen de Murales “PEQUEÑOS Y GRANDES MURALISTAS DE HURLINGHAM”, organizado conjuntamente con establecimientos educativos del distrito, durante los meses de Septiembre y Octubre del corriente año.
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FUNDAMENTOS
En la educación familiar los niños y jóvenes tienen derecho a una específica formación de valores en la escuela y en las demás estructuras institucionales, en las cuales tenemos la misión de hacerles comprender gradualmente la naturaleza y las exigencias de los valores humanos dentro del mundo y su cultura.

Por tal motivo cada uno de nosotros debe sentirse comprometido en el servicio del bien y contribuir a la conservación de la máxima expresión plástica de nuestro patrimonio cultural.

Por lo tanto, el presente proyecto apela a fomentar la Educación en los niños y jóvenes con la formación de valores humanos y lograr el compromiso de las instituciones para incentivarlos a través de la pintura mural expresando valores como la protección al Medio Ambiente, Los Derechos humanos, La Libertad e Identidad y la Belleza de la Vida.

Dicho certamen invita a participar a todos los alumnos de las escuelas públicas de los distintos niveles con el objetivo de poder realizar en cada institución o en el lugar apropiado su propio mural con materiales aportados por el Municipio de Hurlingham.
Los temas a expresar son: Medio Ambiente, Derechos Humanos, Libertad e Identidad y la Belleza de la Vida.
Los bocetos ganadores de cada escuela serán expuestos en el Centro de Participación Cultural “Benito Quinquela Martín” y participarán del certamen municipal del cual resultarán tres ganadores uno por categoría. Dichos bocetos ganadores tendrán un emplazamiento público en lugar a definir.

Considerando la relevancia del evento para la educación y desarrollo de nuestra Nación, solicitamos que los miembros de esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires tengan a bien acompañar con su voto el presente proyecto.
