PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARE:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “1º Exposición de Caballos Criollos”, a realizarse los días 7 Y 8 de Octubre de 2006, organizada por la Sociedad Rural de Tres Arroyos en el marco de su Exposición Nacional Ganadera e Industrial y avalada por la Asociación de Criadores de Caballos Criollos.

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Resolución, pretende reconocer una de las razas de equinos que representa a nuestro país y a nuestra provincia en el mundo entero.


Por esta razón es que creo necesario acompañar con este aporte a los criadores, jinetes, domadores y a los responsables y colaboradores del evento.


Las exposiciones de Caballos Criollos saben demostrar el gran esfuerzo del trabajo ganadero, captan el espíritu de nuestros trabajadores rurales y difunden nuestra tradición en las grandes ciudades argentinas y del mundo, donde precisamente los ciudadanos no tienen contacto con el campo. 


Los criadores han puesto un gran esmero en la cría, en la selección y en el entrenamiento. Por esa razón, hoy en cada muestra, exponen una gran destreza con sus ejemplares.


El caballo por si mismo resulta ser un animal que es todo un símbolo del campo argentino y de nuestra llanura pampeana, y esta raza en particular se ha ganado un lugar en el mundo ya que se encuentra organizada en cinco países latinoamericanos y en algunos de Europa.  


Es por lo expuesto que solicito a los Señores Diputados que me acompañen con el voto afirmativo. 

