PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de la Dirección General de Cultura y Educación genere un espacio para la toma de conciencia y reflexión en las instituciones educativas de la provincia de Buenos Aires respecto a lo ocurrido por el enjuiciamiento del represor Miguel Etchecolatz y la desaparición del Sr. Jorge Julio Lopez
F U N D A M E N T O S
Estamos viviendo un momento muy complejo de nuestra realidad nacional. Mientras que vivenciamos un hecho de justicia como es el enjuiciamiento del represor Miguel Etchecolaz, no podemos ignorar uno de los sucesos más angustiantes en el marco de la vida en democracia, y que es la desaparición de uno de los testigos clave del juicio antes mencionado, el señor Jorge Julio López y que a la fecha de la presente llevamos casi quince días sin novedad alguna sobre su paradero.

Muchas son las hipótesis que rodean su desaparición, el esfuerzo mancomunado del Estado Nacional y Provincial, como así también la solidaridad de un pueblo que busca la verdad. 
En este contexto lo peor que podría suceder es la indiferencia de la sociedad, por lo tanto debemos ser concientes de los acontecimientos, llamarnos a la reflexión. 

Día a día se ven variedad de manifestaciones como inquietud colectiva traducida en marchas, cadenas de correos electrónicos, pegatinas, etc… pero siempre podemos aportar algo más.

La importancia de estos sucesos desde la perspectiva histórica fundamentalmente para nuestros jóvenes nos provee de un mecanismo de reflexión y toma de conciencia que debemos reforzar.

En este marco es que las escuelas como herramientas hacia el desarrollo de nuestros niños y jóvenes son el espacio indispensable para la toma de conciencia y la reflexión que antes se sugiere.

Por todo lo anteriormente expuesto, y convencida de que a partir de estos instrumentos que poseemos en el contexto democrático de nuestra nación, solidificamos los lazos entre el pensamiento y la acción, es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente proyecto de declaración de mi autoría. 
