

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el programa "Comer en casa", desarrollado por la Municipalidad de La Plata.

FUNDAMENTOS

"Comer en casa" es un programa que comenzó como una prueba piloto en una localidad de la ciudad capital y que debido al éxito del mismo, en el presente se impone en toda la región, avanzando en la transformación de los comedores en unidades de capacitación.

De esta forma La Plata, de acuerdo a las pautas propuestas por el Presidente pus en práctica un plan para prescindir de los comedores logrando que la gente carenciada reciba en sus casa bolsas de alimentos secos una vez por mes, y frescos una vez por semana. 

La aparición de los comedores comunitarios fue una respuesta provisoria a la desintegración social provocada por la política económica de la década del 90.

Los indicadores de esos años mostraban una situación social cruel y real como lo fue el crecimiento exponencialmente de la cantidad de pobres y del desempleo, lo que indefectiblemente generó el flagelo de la exclusión.

A fines de esa década, la mitad de la población estaba por debajo de la línea de los que podían satisfacer sus necesidades básicas.

A partir de la política implementada por el Gobierno actual, que plantea un modelo de inclusión social, empezaron a revertirse esos indicadores.

Como parte de esa nueva política de integración social, la Municipalidad de La Plata puso en marcha el programa “Comer en Casa” que, a largo plazo, terminará con la dependencia, pero no la ayuda a las familias carenciadas.

La iniciativa de la secretaría de Desarrollo Social convierte a los comedores en Centros de Desarrollo, donde los beneficiarios son capacitados en distintas áreas y se les enseña a montar micro emprendimientos para autoabastecerse.

Lo principal, es que el programa contempla que la propia administración municipal lleve a los hogares los alimentos secos y frescos que, hasta ahora, reciben solamente si concurren a estos comedores. Este programa permite regenerar la cultura de comer en familia, y corta con la política de dependencia de la asistencia social.

El mismo se inició en 2005, con una prueba piloto en Los Hornos. En la actualidad se extiende a Villa Elvira, Olmos, El Mercadito, Gorina y Hernández.

La Comuna realizó el año pasado una encuesta, en donde se detectó que el 78 por ciento de los beneficiarios de comedores no querían asistir allí a recibir el alimento y preferían comer en casa.

Con el nuevo plan, las familias una vez al mes, reciben un bolsón de alimentos secos, y semanalmente otro con productos frescos. Hay cuatro módulos diferentes para otro tanto número de familias distinguidas por la cantidad de integrantes, su situación de salud y el estado nutricional.

Asimismo, cada semana se hace un taller, en el que se reúnen las familias con un trabajador social. Allí se intercambian experiencias y se buscan caminos para el desarrollo de los micro emprendimientos a encarar.

El rol del responsable del comedor es decisivo y fundamental en la reconversión. Es un facilitador y al mismo tiempo un integrante del grupo de cambio.

De esta manera se sigue apoyando a la población en riesgo social, facilitando la cohesión familiar, promocionando y generando acciones de capacitación que incrementen el capital social

Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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