Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar su más enérgico repudio al mensaje escrito por el dictador Reinaldo Bignone, donde insta a los jóvenes argentinos a que “¡Sigan adelante! Terminen lo que nosotros no supimos ni pudimos terminar” publicado en la página de Internet del grupo procesista Argentinos por la Memoria Completa.
FUNDAMENTOS
En estos días apareció publicada una carta del dictador y genocida Reynaldo Bignone donde insta a los jóvenes argentinos a que “¡Sigan adelante! Terminen lo que nosotros no pudimos terminar!”. El mensaje claramente reivindicativo del terrorismo de estado instaurado en nuestro País durante la última dictadura militar, donde secuestraron, torturaron y asesinaron a 30.000 compañeros. Este genocida, el último presidente de la dictadura fue quien decretó la autoamnistía con el supuesto objetivo de superar las heridas del pasado. Bignone estuvo preso por haber sido encontrado culpable de implementar un plan sistemático de apropiación de hijos de desaparecidos y bebes nacidos durante el cautiverio de su madre y posteriormente entregados a militares sustituyéndoles la identidad.

Con tono amenazador y desafiante convoca a los jóvenes a “terminar” y a “arremeter contra aquellos que cargados de odio, deformaron la moderna historia argentina”, claramente instigando a cometer los mismos delitos que ellos, los genocidas, perpetraron contra el pueblo argentino.

Bignone finaliza su repugnante carta, citando a Cervantes “Ladran Sancho, señal que cabalgamos” y acota ¿quién puede negar que están cabalgando? ¡Y cómo! en directa alusión a los actos convocados por grupos de la derecha tramontana reivindicando a la dictadura asesina y quizás también en homenaje a los cobardes que hoy se están amenazando a los jueces y fiscales que llevan adelante procesos contra los genocidas.

Señores Legisladores, no podemos permitir que estos siniestros personajes sigan sembrando el miedo, sigan instigando a quebrantar el orden democrático. La justicia les llegará con toda su fuerza y los pondrá en el lugar de donde nunca debieron salir “la cárcel”.
Por los motivos antes expuestos, solicito a los Legisladores, acompañen con su voto positivo el presente proyecto de resolución declarando el repudio de todo el pueblo la Provincia de Buenos Aires al dictador Reynaldo Bignone.
