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Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo para que designe con el nombre de Ingeniero Agrónomo Jorge Horacio Salazar el llamado “Camino de la Costa” –tramo 087-04- de la red vial de la Provincia de Buenos Aires que une Ramallo con San Nicolás.

La imposición de este nombre lo es en mérito y homenaje a quien impulsara su apertura, y que recientemente fue licitada su repavimentación.
FUNDAMENTOS


El tramo: 087 – 04 de la Red Vial Provincial, es conocido como “Camino de la Costa”y en su recorrido une a la Ciudad de Ramallo – cabecera del partido del mismo nombre – con el Parque Industrial “COMIRSA”en el Partido de San Nicolás y tiene una longitud aproximada a los 16 Km. 


La sola mención del “Camino de la Costa”es para los habitantes de Ramallo, un motivo claro y propicio para recordar al Ingeniero Agrónomo Jorge Horacio Salazar, ex Intendente Municipal de Ramallo, al que se lo vincula estrechamente con las gestiones que culminaron con la apertura y posterior pavimentación de la ruta antes mencionada ...


Hablar del Ing. Jorge Horacio Salazar en estos tiempos en que el descrédito, envuelve casi sin excepciones a todos los actores de la política, es traer a la memoria el recuerdo de un paradigma. Alguien que cumplió escrupulosamente con el precepto de ennoblecer sus cargos y que con su austera presencia le ofreció a toda la Comunidad Ramallense las garantías incuestionables de su honestidad y rectitud, dejando para los tiempos un legado que es preciso acorazar, para que el injusto inventario del olvido jamás pueda contar con él. Y una manera justa de recordarlo y hacer que el recuerdo de ese hombre ejemplar se perpetúe en el tiempo es asociando su nombre a la identidad de una obra que con el tiempo se ha convertido en el testimonio elocuente de su acción de gobierno. 


Los legisladores de la región sabemos que la paciencia y la tolerancia de nuestros vecinos tiene sus limites, y somos receptores del reclamo de los empresarios y productores que se manifiestan preocupados no solo por la falta de garantía en la transitabilidad de sus productos hacia los distintos mercados, sino también porque una gran cantidad de operarios y profesionales concurren a sus trabajos con el consecuente riesgo para sus vidas.


 Ello amerita nuestra intervención en procura de asegurar que la reparación deseada se concrete en el más breve lapso. Y  al mismo tiempo creemos que identificar al “Camino de la Costa”con el nombre del Ing. Jorge Horacio Salazar, ha de ser, sin dudarlo, un acto de estricta justicia y un reconocimiento capaz de enaltecer, desde el recuerdo, la silenciosa vigilia de un hombre, que puso lo mejor de sí al servicio de su pueblo.


Por las razones expuestas, solicito a los Señores Diputados quieran tener a bien acompañar con su voto positivo este proyecto.
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