PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :

                       Declarar de INTERES LEGISLATIVO la “XIII BIENAL INTERNACIONAL DE ARTE INFANTIL Y JUVENIL Y EL XI ENCUENTRO INTERNACIONAL DE ARTE Y EDUCACIÓN”, que se llevará a cabo del día 10 al 31 de Octubre de 2006, sito en Avenida Mitre 366, Casa de la Cultura Teatro Roma Mundiarte, de la ciudad de Avellaneda.
FUNDAMENTOS

                       La presente iniciativa tiene por fin, declarar de INTERES LEGISLATIVO la “XIII BIENAL INTERNACIONAL DE ARTE INFANTIL Y JUVENIL Y EL XI ENCUENTRO INTERNACIONAL DE ARTE Y EDUCACION”, que se realizará del día 10 al 31 de Octubre de 2006, sito en Avenida Mitre 366, Casa de la Cultura Teatro Roma Mundiarte, de la ciudad de Avellaneda.
                       Dichos eventos están organizados por la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de lar Artes de la Municipalidad de Avellaneda, a través del Museo Internacional de Arte Infantil y Juvenil (Mundiarte), con el objeto de establecer un fraterno muestrario abierto lleno de espontaneidad y frescura entre los niños y jóvenes de los cinco continentes.
                       Cabe destacar que el Museo de referencia realiza desde el año 1970, las Bienales Nacionales e Internacionales a partir de las cuales constituyó un archivo único con más de treinta mil trabajos de niños y jóvenes de todo el mundo, material que está a disposición de docentes, artistas e investigadores del arte, la educación y la cultura de nuestro País y del Extranjero.
                       Dada la importancia que tiene la niñez y la juventud, ha sido declarada de Interés Municipal mediante Decreto nº 1809/06, por parte del Municipio de la Ciudad de Avellaneda.

                       Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
