FUNDAMENTOS

La Suprema Corte de Justicia de esta provincia, produjo la siguiente resolución, con fecha 8 de febrero de 2006, en relación a lo actuado en expediente S.A.I. Nº 4/06 caratulado “Bahía Blanca. Fiscalía General de la Nación. Dr. Cañon, Hugo Omar,  actuaciones producidas con relación al hacinamiento de personas detenidas en las Comisarías de Bahía Blanca y Punta Alta”, iniciado el 5 de enero del año en curso, que, la problemática que origina estas actuaciones, así como la referida a la sobrepoblación de internos alojados en unidades carcelarias, ha sido y es permanente preocupación de dicho  Tribunal, conforme a lo expuesto en la resolución del 11 de mayo de 2005 obrante en la causa P. 83.909 “Verbitsky,...” (Registrada bajo el Nº 55 en la Secretaría Penal) y los numerosos antecedentes que allí se invocan, la que aquí se da por reproducida mediante el agregado de copia íntegra.

En consecuencia y entre otras, esta Corte dictó en los mismos autos las resoluciones del 23 de noviembre de 2005 (registrada bajo el Nº 144) y la del 28 de diciembre del mismo año (registrada bajo el Nº 166), cuyas consideraciones y citas, resultan concordar con la por parte integrante de la presente.

No obstante lo expuesto y de las medidas que sobre la problemática del hacinamiento en dependencias policiales y unidades carcelarias vienen adoptando los señores magistrados en uso de sus atribuciones constitucionales, resulta necesario recordar una vez más al titular del Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires la necesidad de subsanar estas graves falencias y poner fin a las referidas situaciones; sin perjuicio de las eventuales acciones que, con sustento en tales omisiones, podrían promoverse (Conf. lo actuado en P. 83.909 cit.).

Asimismo, se notificó de dicha Resolución, al señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires y a los Secretario de señores Ministros de Seguridad y de Justicia y se comunicó al señor subsecretario de Derechos Humanos, al señor Presidente de la Comisión Provincial por la Memoria, a la señora Procuradora General y al señor Fiscal General  Federal de Bahía Blanca. 
Como medida legislativa, orientada en el sentido de solucionar la problemática del Servicio Penitenciario Bonaerense, esta Honorable legislatura dicto la actual ley que establece la emergencia de dicho organismo, y pese a todas las prerrogativas, cada día es peor la situación vivida por la población carcelaria de esta Provincia.
En fecha, 2 de octubre del corriente, el Diario El Día de esta Ciudad, ha publicado un suelto periodístico que hace referencia a la clausura de la Unidad Carcelaria de Azul, dependiente del Servicio Penitenciario Bonaerense, por graves irregularidades que se han  determinado por el Poder Judicial, que ponen en duda la profesionalidad de las autoridades del área toda vez que el propio Juez de Ejecución Penal de esta ciudad, el Dr. Juan Oscar Bergoglio Oyhamburu dio cuenta de la terrible situación, informando sobre diferentes anomalías en el centenario penal que no garantizan en absoluto las condiciones de detención de los más de 250 reclusos allí alojados. El funcionario judicial explicó también que esta decisión es la consecuencia de una serie de irregularidades que viene observando e informando desde hace tiempo, las que en ningún momento obtuvieron respuesta desde el Gobierno de la Provincia. Además de la clausura, resolvió que en un plazo de 20 días que ya está en vigencia sean trasladados a otros 
establecimientos penales todos los presos que están en la Unidad 7. 
Por ello es que esperamos el acompañamiento del presente Proyecto
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:
Dirigirse al Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, para que con carácter de muy urgente y por escrito, observando los términos establecidos por la Ley 7647/71 de  Procedimiento Administrativo de esta Provincia, respecto a los hechos que acarrearan la clausura de la Unidad Azul, del Servicio Penitenciario Bonaerense, informe:
1º) Si, se investiga la conducta penal y administrativa del Señor Ministro Secretario de Estado en la cartera de Justicia, por los hechos que acarrearan la clausura de la Unidad Azul, del Servicio Penitenciario Bonaerense.

2º) Caso afirmativo, un amplio detalle de las medidas administrativas y judiciales.

3º) Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto.
