PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de interés Legislativo el proyecto sobre cuidado y preservación del  medio ambiente “Videos, animaciones y personajes en Educación Ambiental” desarrollado conjuntamente por el Instituto Pizzurno de Enseñanza de Integral (I.P.E.I) y la Asociación Guardianes del Ambiente (A.Gu.A.), ambos situados en el Partido de Lanús.

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

La presente iniciativa propicia el reconocimiento de esta H. Cámara al proyecto sobre cuidado y preservación del medio ambiente desarrollado conjuntamente por el Colegio Instituto Pizzurno (I.P.E.I.) y el club de ciencias Asociación Guardianes del Ambiente (A.Gu.A.). 

El club de ciencias A.Gu.A. ha nacido por iniciativa de docentes y estudiantes del Instituto Pizzurno de Enseñanza Integral. En esa institución se realizan talleres, charlas y jornadas sobre educación ambiental. 

A.Gu.A. participa asimismo de encuentros nacionales e internacionales dictando en los mismos talleres o presentando trabajos a cargo de jóvenes así como de profesores. Se trata, entonces, de promover la educación ambiental a través de la capacitación para la acción preventiva en nuestro ambiente.

Ambas instituciones entienden que la escuela no puede permanecer ajena a la ejecución, difusión y enseñanza de las tareas de preservación del medio y a la ejecución de programas y proyectos destinados al cuidado del ambiente. En tal caso esta debería tener un compromiso mayor aun en lo que respecta a la formación de futuros ciudadanos comprometidos con la causa ambiental y preocupados por el mundo en que viven, siempre dentro de los cánones propuestos por una sociedad pacifica y justa. 

En ese sentido A.Gu.A. es una respuesta o una alternativa posible y concreta desde la institución por su naturaleza y, por lo tanto, incluye una multiplicidad de enfoques que deben adaptarse a la realidad económica, geográfica, social, cultural y ambiental de cada región y sociedad; principalmente a sus objetivos de desarrollo. 

Su misión es desarrollar “el sentido de iniciativa” para crear herramientas y que de ese modo se preserve el equilibrio ambiental a través de la educación formal e informal.

El proyecto sobre medio ambiente “Videos, animaciones y personajes en Educación Ambiental” el cual se reconoce mediante esta iniciativa, utiliza animaciones con personajes interactivos como medio de comunicación de contenidos ambientales. 

Las animaciones tienen personajes creados y realizados por los alumnos de años superiores; dichos personajes muestran secuencias de enseñanzas sobre hechos de la naturaleza, conocimientos ecológicos, enseñanzas biológicas o acciones efectuadas por el hombre con referencia al ambiente. Estas secuencias están narradas por el personaje ficticio y conllevan a un mejor aprendizaje por parte de los alumnos de años inferiores ya que se establece otro nivel de interés, motivación y acercamiento del conocimiento teórico. 

Asimismo, y dado que la realización de la animación es encarnada por el alumno, se pueden fijar aun más contenidos ambientales por el posible aprendizaje que se realiza en el desarrollo del dibujo animado. 

En tal sentido se realizaron experiencias pilotos con grupos para comparar este tipo de aprendizaje y los resultados han sido más que satisfactorios, sin olvidar que esta es una herramienta más para el docente que no reemplaza al mismo.

Otros Proyectos que ya fueron presentados por estas instituciones son “El Riachuelo: un problema de todos”, “Proyecto de audiovisuales ambientales” y “Comunicación Ambiental por impacto emocional”.  

   Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.-

