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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Rendir homenaje al conmemorarse 61 años de aquel 17 de octubre de 1945, fecha en la que el pueblo argentino comenzó a recorrer su camino libertario bajo la conducción del entonces Coronel Juan Domingo Perón.-
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:               


Solo aquellos acontecimientos que no escapan a la prodigiosa memoria del tiempo, nos permiten ir escalonando aquellos hitos, que en el devenir de los años, han signado páginas memorables de nuestra historia común. Cualquier repaso memorial orientado a glorificar las epopeyas del pueblo en pos de su definitiva liberación, hace que rescatemos entre las efemérides de este octubre, categóricamente inscripto en la mitología del peronismo, la del 17 de octubre de 1945, recordada aún a 61 años de distancia, como la más grande epopeya popular del Siglo XX. Ojalá se me permita ingresar en el sagrado templo de la palabra, sin sumarme a la insidia de sus profanadores, para expresar con claro sentimiento peronista, el sentido homenaje que la nobleza del pueblo reclama en sus fastos.


Aquel 17 de octubre, hace ya 61 años, los obreros confederados y los no confederados, los de la piel cetrina y el gesto adusto de la bronca, se lanzaron a las calles en defensa de las conquistas sociales amenazadas. La poderosa Unión Ferroviaria, los Trabajadores del Estado, los Tranviarios, los Cerveceros, los Obreros de la Industria del Vidrio, los Metalúrgicos de Berisso y Ensenada, los sufridos tucumanos de la “FOTIA”, los del Vestido, los Madereros, los Obreros de la Carne, los Petroleros, los del Caucho, los Portuarios y los Estibadores, los de la Construcción, los que pararon la faena en los frigoríficos del Imperio, los Trabajadores Municipales y los de todo el país ... se calzaron las ropas del cansancio y del hastío; de un pueblo que aún esta queriendo saber DE QUÉ SE TRATA !!!


Fueron ellos y otros fueron, ya ni siquiera importa cuántos, solo recordar que hace ya 61 años, la historia le ofreció su mejilla reseca a ese viento nuevo de la Patria, desnudando la impudicia de los opresores en los oscuros sitios del hambre y la esperanza estafada.


Aquel 17 de octubre, hace ya 61 años, los pobres “grasitas” malolientes con sus ropas raídas, los descamisados del agrio sudor en sus manos curtidas, y sus uñas engrasadas, los pobres de bolsillos flacos y trasegados de escarbar hasta la sangre, irrumpieron ese día en la historia y se instalaron con voz y voto en el escenario supremo de la Patria.


El recuerdo de aquel 17 de octubre, hace ya 61 años, se detuvo en el gesto desafiante que se le opuso a los conjurados, esencial y presente, esa página era escrita por la madura espontaneidad del pueblo, en nombre de sus sueños innominados, su amalgama de furias y coraje, y su largo historial de luchas, de huelgas y asonadas.


Así llegaron aquel 17 de octubre, hace ya 61 años, nuestros compañeros descamisados a la histórica Plaza de Mayo, con el hito de su redención cargado sobre los hombros y la torva mirada de sus broncas que se hundió como un hachazo en las tristes y oscuras páginas de una historia que empezaba a cambiar.


La semblanza y el recuerdo, carecerían en absoluto de valor, si de ellos no fuéramos capaces de extraer la enseñanza que esta verdadera epopeya ha dejado para los tiempos. En la memoria de los viejos compañeros, esos que ahora peinan canas, queda claro que allí se puso en marcha la cautivante leyenda de la primera hora peronista, aquella que se prolonga en sus inolvidables cruzadas de solidaridad, en el resguardo a la dignidad del trabajo y la justicia social ...


De nada servirá el recuerdo, si no entendemos que en esa espontánea y activa participación del pueblo, se perfiló y se definió la forma de la Argentina profunda , la que fue capaz de sobrevivir al espanto, a la desesperanza y a la infamia.


De nada servirá el recuerdo, si no somos capaces de entender que aquel 17 de octubre, hace ya 61 años, por la brecha colosal que su compromiso y su lealtad abrieron en la historia, la imponente marejada del pueblo descendió hacia el puerto y la gran ciudad.


Aquel 17 de octubre, nuestros compañeros descamisados mojaron sus cansados pies en una de las fuentes de la histórica Plaza de Mayo y la mirada secular del odio perforó sus espaldas ... nada les importó; sólo querían junto a ellos la presencia del coronel Perón y reclamaron con fuerza hasta lograr su objetivo, porque no hay fuerza en este mundo, que sea capaz de oponerse a la voluntad de un pueblo que se lanza con convicción, en busca de su destino.


Si somos capaces de interpretar el mensaje convocante de nuestro Señor Presidente de la Nación, unamos con decisión y pluralismo nuestras voluntades, que la Argentina Grande que soñaron “Evita” y Perón, aún es posible y nos está esperando.

Ricardo Emir Gorostiza
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