PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declárese de  interés legislativo el 18° Aniversario de la Radio Comunitaria F.M. 94.7 “La Barrial”, de la Ciudad de San Miguel, a celebrarse el 16 de Octubre del corriente año.-
FUNDAMENTOS:
La Radio Comunitaria F.M. 94.7 “La Barrial”, de la Ciudad de San Miguel, se fundo el 16 de octubre de 1988, la misma es un proyecto solidario con un compromiso permanente con el desarrollo humano de esta Ciudad junto a las ciudades vecinas de la región.

La Barrial es absolutamente independiente y autogestionaria, ya que no recibe ayuda de organismos públicos o privados, o de cualquier otra organización. Se mantiene con el esfuerzo y las ganas de transmitir al núcleo familiar, vecinos y amigos de la comunidad. Los integrantes de esta emisora tienen en común un alto sentido humanitario y solidario, ya que les gusta y quieren con sinceridad el fenómeno radial, porque comunica, informa, une y hace sentir a las personas que no están solas. Que a veces en soledad o desesperanza o la confusión hay siempre alguien que atraviesa por los mismos interrogantes, tanto en la preocupación del militante social como en la intimidad de las preguntas esenciales.

El compromiso activo con innumerables emprendimientos vecinales, sindicatos, religiosos y educativos, el estímulo a experiencias similares a nuestra dan cuenta del camino recorrido por esta Radio, cuyos recuerdos determinan la identidad como un verdadero proyecto comunitario.

En ese sentido, constituye una  importante vía de comunicación para todas las actividades culturales  llevadas adelante por las distintas instituciones vinculadas con la danza, la música y las costumbres autóctonas.

Por eso esta Radio siempre va estar y seguir junto a la cultura, como hace 18 años, y lo seguirá haciendo desde su humilde puesto de lucha por el progreso de la humanidad.

Por los motivos expuestos solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.-
Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

