PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA 

Que vería con agrade que el Poder Ejecutivo Provincial declare de interés provincial la XXIV Olimpiada Medica de la Provincia de Buenos Aires, a realizarse en la Ciudad de Villa Gesell los días 16 ,17, 18, 19, 20, 21 y 22 de Diciembre de 2006.

FUNDAMENTOS 



Desde el año 1982 se viene realizando la Olimpíada Médica de la Provincia de Buenos Aires organizada por la Federación Médica de la Provincia de Buenos Aires, siendo su sede los primeros años la ciudad de Necochea y desde al año 1986 la ciudad elegida ha sido Villa Gesell.



Este evento, destacable por su importante convocatoria, ya que participan entre 700 y 900 médicos que acompañados por sus familias llegan a sumar entre 1500 y 1880 personas que permanecen en la ciudad de Villa Gesell, durante 7 días, razón por la cual se lo denomina “Vacaciones Olímpicas”. 



Por considerar la importancia que estas actividades tienen para la salud de los participantes y para la promoción del deporte es que pido a los señores legisladores me acompañen con su voto afirmativo.  

