

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

                              Solicitar al Poder Ejecutivo se sirva informar:

1)
Si el Talar ubicado a los lados de la Ruta Nacional Nº 11, desde el Municipio de Magdalena hasta el Municipio de General Lavalle, fue declarado como “BOSQUE AUTÓCTONO DE INTERÉS PROVINCIAL” en virtud de ser el mismo nativo y conformar la identidad propia de la provincia de Buenos Aires.

2)
Qué medidas se adoptaron para el mantenimiento y preservación de la zona referida.

3)
Cuál es la Autoridad encargada de adoptar las medidas a que refiere el punto anterior.

4)
Cuál es el estado actual del Talar teniendo en cuenta loa indiscriminada explotación del mismo. 

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de solicitud de informes se refiere a la problemática ambiental que sufre el talar ubicado a los lados de la Ruta Nacional Nº 11, que abarca desde el Municipio de Magdalena hasta el Municipio de General Lavalle.

Ello, por cuanto el Talar es una formación boscosa conformada por diversas especies, en donde si bien predomina el Tala (Celtis tala), asociado al mismo cabe mencionar a otros árboles como el Molle, Espinillo, Sombra de Toro, Coronillo y el Ombú.

 Esta formación vegetal tiene gran importancia ya que constituye el único bosque pampeano nativo o autóctono de la provincia de Buenos Aires (a excepción del bosque de Caldén en el sur de la provincia), debido a que el resto de los bosques de la provincia están constituidos por especies exóticas implantadas.

Si bien el Talar se desarrolla sobre una franja costera dividida en dos sectores diferentes: la zona de barrancas del Río Paraná y los cordones de conchilla de la Bahía Samborombón, es este último sector el mas importante por ser en el que mas concentración faunística y vegetal detectamos 

La zona a que nos referimos comprende dos franjas o sectores paralelos a la ruta Nº 11, observándose la mayor concentración de Talas hacia el oeste, extendiéndose  la formación boscosa entre los Municipios de Magdalena y el de General Lavalle.

Sobre el cordón de conchilla que se encuentra sobre ambos sectores laterales de la ruta Nº 11, se han instalado algunas empresas que explotan este mineral realizando la  extracción mediante canteras, realizando lavado de conchilla para posteriormente comercializarla. A su vez particulares propietarios realizan quemas de bosques para la utilización de campos para siembra y pastoreo

Todas estas actividades de desmonte y extracción derivan en la consecuente  disminución de especies vegetales y animales autóctonas, habitantes permanentes de este ecosistema y una progresiva eliminación del cordón conchil que actúa como defensa de mareas altas y sudestadas, aumentando el desgaste del suelo por la erosión en sus diversas formas.

De lo expuesto surge a todas luces la importancia del Talar como “Bosque autóctono, ya que es como ya lo expresáramos el único bosque pampeano nativo o autóctono de la provincia de Buenos Aires y una de las zonas de mayor biodiversidad de la provincia de Buenos Aires sirviendo de refugio de vida a numerosas especies autóctonas tanto animales como vegetales. Entre otras podemos destacar aves autóctonas como el Espinero, Reina mora, Pecho de fuego, etc.. Mamíferos como el Zorro gris, Zorrino, Gato Montés, Hurón menor, Mulita, Peludo, Comadreja , etc. De esta manera, la franja de Talar cumple una importantísima función ecológica como ¨corredor biológico¨ por el cual se desplazan las especies mencionadas, especialmente las aves.

Por lo expuesto, y con el propósito de conocer si el Talar ha sido protegido de alguna forma, su estado de degradación y que medidas se adoptaron para la conservación y protección del mismo, es que solicito a los Señores Legisladores, acompañen con su voto favorable el presente pedido de informes
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