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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el programa de capacitación para las organizaciones de la sociedad civil denominado “Herramientas para la gestión” que viene desarrollando la ONG “Brisa Social” en la ciudad de La Plata.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de interés provincial uno de los programas de capacitación para las organizaciones de la sociedad civil que es denominado “Herramientas para la gestión” que viene desarrollando la ONG “Brisa Social” en la ciudad de La Plata.
Esta entidad viene bregando por el fortalecimiento institucional del tercer sector y constituye su principal objetivo reducir la brecha digital existente.

El presente programa, “Herramientas para la gestión” consta de:

1. Curso on-line para dirigentes de OSCs.

2. Curso de Internet básico para dirigentes sociales.

3. Curso de planificación estratégica.
4. Curso de formulación de proyectos y cooperación internacional para el desarrollo.

5. Seminarios de nuevas tecnologías aplicadas a las organizaciones sociales.

El programa “Herramientas para la gestión” fue instrumentado en el marco real para cubrir las necesidades de formación y capacitación que estas instituciones y por supuesto sus dirigentes presentan y que necesariamente ante la variada demanda de nuevas necesidades sociales por la existencia de diferentes escenarios en un mundo cada vez mas complejo y competitivo, que requiere de dirigentes sociales que estén a la altura de las circunstancias para asumir estas nuevas responsabilidades.

En un contexto atravesado por las nuevas tecnologías y la informática, muchas personas que tienen ingerencia social no pueden ni deben quedar relegadas por no poder acceder a este tipo de capacitaciones, esta desventaja simbólica se suma a otras desventajas propias que la sociedad no puede superar aún. Por esta razón, para colaborar a reducir las brechas, Brisa Social de La Plata, decidió abrir este espacio de formación pensando específicamente en estas necesidades. 

Por ello señores legisladores les solicito su acompañamiento en el presente proyecto
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