

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional arbitre las medidas necesarias para que se asegure la contratación de mano de obra de trabajadores con residencia en la región de La Plata, Ensenada y Berisso, para la próxima construcción de la Estación Ferroautomotor de la ciudad capital de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo Nacional a efectos que arbitre las medidas para contratar mano de obra de trabajadores radicados en La Plata, Berisso y Ensenada, para la construcción de la Estación Ferroautomotor.
La iniciativa que forma parte del Plan de Rejerarquización de La Plata,  que se construirá en los terrenos linderos a la Estación de 1 y 44, fue formalizada por el presidente Néstor Kirchner el último año, donde se anunció la construcción de la terminal ferroautomotor de La Plata.
La obra demandará la construcción de un túnel desde la avenida 520 hasta el cruce de 1 y 44, con lo que se eliminarán las vías que actualmente cortan el mapa de la Ciudad y dividen la población platense entre el 90% de la ciudad y ese otro 10 %  que se  ubica detrás de las vías.

Los usuarios de los servicios de transporte contarán entonces con una terminal moderna y cómoda, con las consecuencias lógicas como la jerarquización del barrio y la revalorización de las propiedades.

La construcción resuelve el problema vehicular de la zona, de un modo efectivo dentro del predio, recuperando la Avenida 1, y otorgando al Centro Multimodal una visualización que es fácil de comprender para los potenciales pasajeros.

Se calcula que la obra, se construirá en un plazo 24 meses y requerirá la contratación de unos 700 trabajadores de manera directa para la construcción y de otros 2.500 una vez que comience a funcionar la estación. 
Estas cifras son demostrativas de la real importancia de la obra y lo que en reactivación del mercado laboral este emprendimiento implica.

Es necesario tomar medidas del tipo que este proyecto propicia, de modo que se traduzca en un progreso para nuestra región. En vista a un interés local que tutelar al cual representamos, no solo gestionamos el apoyo a la trascendental obra, sino también que en miras a la ejecución de la misma, solicitamos que se tenga en cuenta en un grado preferencial a los trabajadores de la región.
El diseño de políticas dirigidas a la inserción laboral de los trabajadores de las ciudades señaladas, debe encontrar apoyo en la tarea que debemos desempeñar. La responsabilidad de apoyar un proyecto de esta envergadura trae aparejada la necesidad de dar respuesta legislativa a este problema social al que nadie puede estar ajeno.
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con suu voto la presente iniciativa.
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