

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo la reapertura del Liceo Víctor Mercante, edificio integrante del Patrimonio de la Provincial y cuyas obras de restauración fueron declaradas de Interés Provincial.
Fundamentos
El Liceo Víctor Mercante surge como institución educativa en 1907, a iniciativa del entonces presidente de la Universidad Nacional de La Plata, Joaquín V. González. La organización del Liceo - entonces Colegio Secundario de Señoritas - fue encargada por el Doctor González al Profesor Víctor Mercante, director de la Sección Pedagógica, dependiente de la Facultad de Humanidades, fundada en 1914. 

El objetivo general que perseguía González con la creación del Colegio Secundario de Señoritas y la anexión de la Escuela Anexa y el Colegio Nacional a la Universidad, era abarcar todos los niveles de enseñanza, la totalidad del proceso de formación de un individuo. 

El Liceo surge, además, con un doble objetivo: 

el primero, compartido con el resto del sistema: la experimentación pedagógica, los colegios como laboratorios pedagógicos 

el segundo, propio del Liceo: la formación de las mujeres para el ingreso a las carreras universitarias. 

Existen tres hitos fundamentales en su vida:

1- Su creación y organización, donde ya se definieron sus principios sustentadores, que se apoyaron en criterios universitarios: vocación democrática, encuadre flexible, autonomía para la toma de decisiones; la elaboración y aplicación de innovaciones pedagógicas, la elaboración e implementación de planes de estudio y programas propuestos por consenso de sus claustros docentes. 

2- El segundo momento de particular significación corresponde a 1960, año de la creación de un nuevo plan de estudios para colegios universitarios, elaborado por los propios colegios bajo la coordinación del pedagogo Ricardo Nassif. Se establece la coeducación: el colegio deja de ser el Colegio Secundario de Señoritas "Víctor Mercante" para transformarse en el Liceo "Víctor Mercante". Con este plan surge completa la estructura organizacional y la fisonomía que el Liceo aún conserva: el plan preveía departamentos nucleadores de disciplinas afines, asignaturas opcionales, modernos criterios de articulación entre la enseñanza media, la primaria y la universitaria, actividades extraprogramáticas , la organización de un gabinete Psicopedagógico como órgano institucional de orientación educativa y un Departamento de Medios Audiovisuales como importante auxiliar de la tarea pedagógica.En 1984, en consonancia con la restauración democrática, el Liceo reanudó la experimentación pedagógica. 

Surgen una serie de proyectos desde las diversas áreas, relacionados con la interdisciplinariedad, la globalización y la articulación. Cobran particular importancias las variadas estrategias que el Colegio implementa en materia de articulación con la enseñanza primaria, a la luz de un nuevo desafío: ingreso por sorteo, lo que implicó, para la institución, un intento de homogeneizar rendimientos, respetando los distintos puntos de partida de los estudiantes, sin perder la calidad de la enseñanza. En este período se concreta una nueva reforma curricular (1991) que define dos ciclos educativos: el Ciclo Básico Instrumental, de tres años y un Ciclo Superior Orientado de dos, que contempla tres Orientaciones: Ciencias Sociales, Ciencias Experimentales y Gestión de las Organizaciones. 

3- Finalmente, en 1996 y en consonancia con la Nueva Ley de Educación, el Liceo modifica su estructura, pero a partir de sus propios criterios y planes- y se implementa el Tercer Ciclo de la Educación General Básica (7°, 8° y 9° año), al mismo tiempo que mantiene su Ciclo Superior Orientado de tres años. 

Premios y distinciones obtenidos en los últimos años
· 1994 Premio de la Fundación "Antorchas" para Proyectos innovadores en la Enseñanza Media en Buenos Aires, Córdoba y Mendoza al proyecto Palabra - Imagen y Cine - Video - Experiencia interdisciplinaria entre Lengua y Literatura, historia del Arte y la Cátedra de Cine - Video de la Facultad de Bellas Artes. 

· 1998 Premio de la Fundación "Antorchas" Para Ideas innovadoras en el Ciclo Superior al proyecto Experiencia en Actividades de Profundización de la Orientación de Ciencias Naturales 

· 1999 Primer Premio del Banco "Velox" en el Concurso para estudiantes secundarios de todo el país: "Los Colegios y el arte" 

· 2000 Mención del Banco "Velox" en el Concurso para estudiantes secundarios de todo el país: "Los Colegios y el arte" 

· 2000 Primeros premios: Individual, Grupal e Institucional en el Ejercicio financiero de Simulación Pro. Bur. De la Bolsa de Comercio de La Plata y buenos Aires. Alumnos de Gestión de las Organizaciones, Tercer año del Ciclo Superior Orientado. 

· 2001 Primeros premios: Individual, Grupal en el Ejercicio financiero de Simulación Pro. Bur. De la Bolsa de Comercio de La Plata y buenos Aires. Alumnos de Gestión de las Organizaciones, Tercer año del Ciclo Superior Orientado. 

El Edificio

Comisión de Puesta en Valor

Municipalidad de La Plata / Universidad Nacional de La Plata

Obra: Remodelación y restauro Liceo Víctor Mercante

Ubicación: Manzana comprendida por Diag. 77 y calle 4,5, 46 y 47 La Plata 

El Edificio
El edificio es construido siguiendo los lineamientos arquitectónicos fundacionales para edificios públicos y culturales de la ciudad . Esta tarea le fue encomendada al arquitecto alemán Carlos Altgelt, quien lo proyectó tomando como modelo las escuelas alemanas. En octubre de 1884 se licitó la construcción, pero ya en junio se había iniciado el acopio de materiales. Su planta de carácter neoclásico, fue para la época una concepción de avanzada pues contaba con una extraordinaria biblioteca, gabinetes de ciencias, modernos laboratorios con instrumental importado, gimnasio, auditorio, enfermería ,núcleos sanitarios y administrativos además de amplias aulas y jardines con exóticas especies y piezas escultóricas. Dado el carácter histórico del edificio, su significado en el ámbito de la Universidad y su relevancia urbana, su restauro preservará las cualidades morfológicas, lingüísticas y técnicas originales, adaptando funcionalmente áreas para su uso contemporáneo. La estrategia de recuperación está orientada a resolver tres problemas: la remoción de las partes agregadas (etapa ya realizada), el restauro (consolidación de partes fisuradas, aislaciones, revoques exteriores e interiores, carpinterías, pisos y cielorrasos) y la refuncionalización, que comprende la relocalización de actividades y la creación de ámbitos específicos dentro de la envolvente original. 

La impronta de una época 

La cita de personalidades brillantes de una época nos permite captar el espíritu imperante en la misma. Refiriéndose a la ciudad de La Plata, Domingo F. Sarmiento escribe en un fragmento de carta a un amigo "Sería como Atenas si hubiera un altar para colocar el Partenón,. Me parece que me iré a morir allá, entre cosas nuevas y formas elegantes"..... José Martí , en ocasión de visitar el pabellón argentino de la exposición Universal de París de 1889 dice: "..De relieve está allí la ciudad modelo de La Plata, que apareció en el llano silvestre, con ferrocarriles, puertos, cuarenta mil habitantes y escuelas como palacios"... En este marco histórico cultural inicia, en la emergente ciudad, su actividad la Dirección General de Escuelas de la Provincia de Buenos Aires. Luego de la fundación de La Plata, fue preocupación de las nuevas autoridades organizar la instrucción pública de la población. Las primeras escuelas funcionaron provisoriamente en casillas de madera. La construcción de edificios escolares de material se inició en 1884, siendo Director General de Escuelas el Dr. Emilio Carranza. El primer edificio fue para las escuelas Nº 1 y Nº 2 que ocuparon el amplio edificio de la manzana comprendida entre las calles 4, 5, 47 y Dg. 77. 

La Ciudad 

La implantación es la característica para los edificios públicos fundacionales. Se ubica en el centro de la manzana liberando la línea municipal de la cual se separa por un espacio verde. Su relación con el entorno contribuye a definirlo y acentuarlo. Con respecto a la Dg. 80 y las construcciones de principio de siglo es un aporte para el recorrido. El mismo se ve enriquecido por la magnifica apertura de la perspectiva, que le provoca la irrupción del excelso edificio. Su fachada principal, con órdenes dórico-romano, establece un diálogo con el adoquinado original de la Dg. 77 y las fachadas de la vereda del frente. Hace una fundamental contribución al paisaje urbano al relacionarse con el edificio de la Asociación Sarmiento y la construcción en altura de la esquina de 5 y 46 ( casas de rentas de estilo ecléctico de principio de siglo). La fachada posterior comparte la vereda con los característicos naranjos de la calle 47 y la edificación neogótica del conjunto de San Ponciano y las otras dos esquinas de 47 y 5 de semejante valor arquitectónico. Sin duda, la ubicación central y su presencia emblemática le permite erigirse como un hito , componiendo uno de los conjuntos urbanos más valiosos de la ciudad, que quedaría totalmente desmaterializado sin el edificio del "viejo Liceo".

Vida Institucional 

Las primeras escuelas en ocupar el edificio fueron la Nº 1 y la Nº 2, que luego fueron trasladadas al edificio de 8, 57 y 58 y 9 ,47 y 48 respectivamente, sitios que ocupan actualmente. Desde el año 1888 y hasta el año 1931 , allí funcionó la primera Escuela Normal Nacional regenteada por una de las profesoras que Sarmiento trajera de EE .UU Miss Mary Olstine Graham. Desde 1931 desarrolla su vida educativa el por entonces Colegio Secundarios de Señoritas, que siendo creado en al año 1907 se constituía en el primer colegio secundario de señoritas en la historia de la educación del país. En el año 1957 cambia su nombre por Liceo Víctor Mercante, en honor a su fundador, permaneciendo en él hasta 1981. Actualmente todos los reclamos se dirigen a hacer posible el retorno del colegio a este lugar. Recientemente fue cedido a la UNLP por veinte años con opción a veinte más. 

Este edificio tiene una fuerte identificación con la ciudad y con el colegio que le dio su identidad definitiva. Esto quedó claramente demostrado el 12 de julio del año 1996 cuando la comunidad respondió de manera multitudinaria y emotiva al Abrazo Simbólico convocado por el Centro de ex-alumnos del Liceo Víctor Mercante ,rindiéndole un homenaje y ratificando la voluntad de defender este valioso patrimonio. Esta manifestación de apoyo se vuelve a repetir de manera abrumadora en la campaña de envío de cartas al rectorado para ratificar el pedido de restauración en defensa de esta edificación centenaria. 

Reconocimientos oficiales 

Declarado Patrimonio Arquitectónico y Urbanístico de La Plata, por el decreto Nº 71 del año 1995, el cual figura en la placa que lleva su deteriorada fachada. Incorporado por la Fundación CEPA a la lista de edificios que acompaña la candidatura de la ciudad como "Patrimonio cultural de la Humanidad" , reconocimiento que quedó plasmado en el informe enviado a la Unesco. Declarado Patrimonio Provincial ( autor del proyecto M. Basse Expte D-1086/99) y sus obras de restauración Declaradas de Interés Provincial (autor del proyecto C. E. Bonicatto ,Expte D-2726/01). La Plata Diciembre de 2001.

A partir de la finalización de las obras el histórico edificio ya recuperó su brillo. Después de 20 años, los alumnos volverán a tener clases en el inmueble renovado. La mudanza se realizaría en febrero. Fue creado en 1907 como secundario de señoritas. Hoy reluce un lustroso amarillo.

Un centenar de obreros trabajaron a destajo para concluir la segunda etapa de obras del histórico Liceo Víctor Mercante, antes de que comience el ciclo lectivo 2006, el 6 de marzo. El inmueble quedó habilitado para la mudanza de los alumnos, que de esta manera abandonarán la sede ubicada en 47 entre 6 y 7 y que utilizaron por más de 20 años.

El antiguo edificio del Liceo estaba rodeado por rejas, al igual que muchos valores arquitectónicos de la ciudad. Y, con la puesta en valor, se cristalizó el convenio que derivó en la construcción de las nuevas rejas. Se trató de la extensión de un acuerdo entre el Servicio Penitenciario Bonaerense y los ex alumnos para construir las rejas en el Taller de Herrería de la Unidad 1 de Olmos.

En búsqueda de caminos alternativos y considerando los límites que para el caso del Liceo mostraron las formas convencionales de gestión y financiación por parte del Estado, a fines del 2001 –en plena crisis económica y social-, la Universidad, la Municipalidad de la Plata, el Centro de Ex Alumnos, la Cooperadora y las autoridades del Liceo, conformaron la Comisión de Puesta en Valor. Impulsaron así, la recuperación del histórico edificio a partir de una amplia convocatoria, centrada en la solicitud de aportes solidarios a diversos actores sociales. A través del sistema de padrinazgos, instituciones, empresas y particulares, se sumaron a la iniciativa, con el propósito tanto de recuperar para la ciudad una pieza clave de su patrimonio arquitectónico, como de jerarquizar a la institución educativa.

Desde la Universidad se coordinaron distintas acciones: una vez que se decidió acotar la intervención a un sector del edificio, a fin de concretar una primera etapa de la rehabilitación, un equipo de proyecto de la Dirección de Construcciones adaptó el pliego original de la obra a las nuevas condiciones de ejecución. Paralelamente se encomendó al Laboratorio de Estudio de Materiales y Estructuras para Ingeniería Civil (LEMEIC) de la Facultad de Ingeniería, la realización de un nuevo estudio de suelos, el cateo de las fundaciones y el análisis del resto de los aspectos estructurales, a fin de determinar las condiciones de estabilidad del edificio. A partir de los resultados obtenidos, se desarrolló una propuesta de consolidación estructural que se articuló con el plan integral de intervención. También se programó la toma muestras del recubrimiento de la fachada, a fin de determinar los componentes de los morteros utilizados originalmente, dato esencial para la restauración de la envolvente del edificio.

Para el desarrollo de los trabajos, fue fundamental la participación de La Municipalidad de La Plata, que apadrinó locales en planta baja y aportó mano de obra propia y a través del Plan Jefes y Jefas de Hogar. El Centro de Ex Alumnos implementó varios proyectos. El primero de ellos, denominado Abriendo Muros, se realizó con la colaboración de la Subsecretaría de Educación de la Provincia de Buenos Aires y consistió en la participación de distintos talleres de Escuelas Técnicas. En los talleres de carpintería se trabajó en la restauración de gran parte de las celosías y la reposición de aberturas.

Otro convenio significativo fue el realizado con el Servicio Penitenciario Provincial, que sumó el trabajo del Taller de Carpintería de la cárcel de Olmos, a fin de restaurar el resto de las celosías. Mientras que la campaña Papel por madera, permitió obtener los recursos para la compra de la madera necesaria y la retribución a los internos que participaron del programa.

La rehabilitación del Liceo, no es sólo una operación técnica orientada a la conservación y restauración de un edificio fundacional de notable calidad arquitectónica, se trata también de devolver a una institución educativa de excelencia, un ámbito ligado a su historia, pero adecuado a sus necesidades actuales. Y recuperar para la ciudad, una pieza clave de su patrimonio arquitectónico, con capacidad de regenerar un sitio que, a pesar de años de silencio, sigue vivo en la memoria de su comunidad.

El edificio será inaugurado el próximo viernes 10 de marzo, mientras que el lunes 13 comenzará el dictado de clases en las flamantes aulas.

La refacción del inmueble de diagonal 77 entre 46 y 47 forma parte del Programa General de Desarrollo Edilicio del Plan Estratégico de Gestión 2004-2007 de la UNLP, cuyo diseño y coordinación está a cargo de la Prosecretaría de Planeamiento, Obras y Servicios de esta casa de estudios.

La recuperación y puesta en valor del histórico Liceo demandó una inversión superior a los 2 millones de pesos, que fueron financiados casi en su totalidad por la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires, a partir de un acuerdo concretado a fines de 2004 entre el presidente Gustavo Azpiazu y la vicegobernadora bonaerense, Graciela Giannettasio.

Además, con el aporte solidario de la comunidad platense, empresas privadas, el municipio local, ex alumnos y el trabajo de estudiantes de escuelas técnicas de La Plata y de los reclusos de Olmos se concretó casi un 30 por ciento de las tareas de recuperación. Estas obras abarcaron la impermeabilización de la cubierta total del inmueble y la consolidación estructural del edificio.

En la recuperación del inmueble también tuvo activa participación y compromiso la Comisión Pro Restauración del Liceo, integrada  por autoridades de la UNLP, del municipio local y ex alumnos del establecimiento.

En los último años, la Comisión organizó una serie de eventos culturales y sociales para recaudar fondos que fueron utilizados para llevar adelante algunos de los trabajos de restauración.

Una vez inaugurado el edificio continuará la última etapa de obras que incluyen la colocación del sistema de calefacción por radiadores, la remodelación de dos salones, la refacción del muro perimetral y la terminación del piso del patio.

Además se prevé la instalación de equipamiento informático. Desde la presidencia de la UNLP se adelantó que ya se iniciaron gestiones con el gobierno bonaerense para obtener los fondos necesarios para concluir estas obras.

Finalmente cabe resaltar que el lunes 13 de marzo volverá a abrir sus puertas a los alumnos el emblemático edificio del Liceo Víctor Mercante. 
Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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