Ref: CREACION DE CORRESPONSALIA
DE PAMI EN VILLA RAMALLO.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo a efectos de solicitarle que requiera  al Instituto Nacional de Jubilados y Pensionados que establezca en la localidad de Villa Ramallo, partido de Ramallo, una corresponsalía de PAMI

F U N D A M E N T O S
No seríamos originales si nos centráramos, únicamente, en la situación de desprotección general en la que se encuentran nuestros ancianos. En el caso de los que viven en Villa Ramallo, existen ciertas condiciones que, objetivamente, se pueden y se deben mejorar.

Particularmente, aquellas que tienen que ver con las condiciones de tramitación de sus asuntos personales, en lo atinente a la atención de su salud.
Son numerosos los viajes que efectúan los jubilados hasta Ramallo Pueblo por estas tramitaciones. Reiteramos la situación desventajosa en la que se encuentra la mayoría de ellos.

Para solucionar este problema, es que solicitamos al Poder Ejecutivo se dirija al Instituto Nacional de Jubilados y Pensionados para que se instale en Villa Ramallo una corresponsalía de PAMI, a fin de facilitar un poco la vida de aquellos que vivan en la mencionada localidad.

Como dato a tener en cuenta,  el Centro de Jubilados de Villa Ramallo cedería gratuitamente sus instalaciones para el establecimiento de la corresponsalía, lo que ya  facilitaría mucho las actuaciones.

El proyecto que se acompaña es para acompañar las inquietudes de los ciudadanos de Villa Ramallo, que ya han sido comprendidas por el H. Consejo Deliberante de Ramallo, el que ha manifestado por Ordenanza su acompañamiento a la solicitud. 
