PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados

De la provincia de Buenos Aires

DECLARA

“Declarar de Interés Legislativo el “IV Festival Toba de Buenos Aires Edición ´06”, a realizarse  los días 14 y15 de Octubre de 2006, en el espacio Regazzoni “El Gato Viejo”, sito en Avenida del Libertador 405 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Organizado conjuntamente por la Asociación Civil Centro de Articulación Social Toba “Qom – Lalamaqte” y por la Asociación Civil Centro de Investigaciones Sociales Mayo XXI”.

FUNDAMENTOS

Este Festival tiene como finalidad dar a conocer y hacer mas visible a las comunidades aborígenes en general y a la Toba en particular, su vida social, economía, educación, salud, creencias, etc. A través de la realización este evento cultural, permitirá además acortar distancias culturales y posibilitar el diálogo intercultural plural, democrático, igualitario y de mutuo enriquecimiento cultural. Contando también como objetivo, la de intentar provocar el encuentro entre integrantes de la Comunidad y los sectores juveniles de la ciudad, donde se permita trabajar el concepto de diversidad cultural.

 Por los fundamentos expuestos, se solicita a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto de declaración. 

