PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados  de  la  Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que  Poder Ejecutivo Nacional arbitre las medidas conducentes ante las autoridades competentes tendientes a la consecución de las actuaciones jurisdiccionales y la pronta resolución de la causa 54248 que tramita ante el Juzgado Criminal y Correccional nº 27 de la Ciudad de Buenos Aires , por la profanación de la tumba del tres veces Presidentes de los argentinos, Teniente Gral. Juan Domingo Perón.

FUNDAMENTOS

                   “ En el umbral del silencio la imagen del líder se agiganta y su sombra tiene el perfil de la República… “  Alejandro Olmos.



Pocos poetas han logrado acercar tan sensiblemente la imagen del General a su gente. Tanto es así que la brutal sección de las manos, su robo y desaparición parecen amputadas más del propio cuerpo místico de la Patria que del mismísimo cadáver indefenso. Más pasa el tiempo y más incontrastable se vuelve esta idea: el Estadista más influyente y decisivo del siglo XX en Latinoamérica y el amor incondicional de su dignificado pueblo, son ya la confluencia real y cotidiana conformantes de la Argentina actual.

A casi veinte años de la profanación de la tumba del Tres veces presidente de los argentinos, nada se sabe aún de los autores y móviles de la misma. 

                     Desde que se conoció el hecho se puso en marcha una perfecta maquinaria de distracción para impedir que la justicia averiguara la verdad. Pistas falsas sembradas para distraer al juez, ex agentes de inteligencia operando en la causa. Y lo más dramático: cuatro asesinatos perpetrados conexamente. El sereno nocturno de la bóveda; una militante peronista que iba todos los días al cementerio; el propio juez Far Suau  y su acompañante tras un atentado a su auto.



Desde entonces se instaló un manto de silencio alrededor del caso hasta el presente. Dónde están las manos de Perón y qué intereses ocultos se movieron detrás de la perfecta operación y del actual encubrimiento, sigue siendo uno de los secretos mejor guardados de la reciente historia de la Argentina.     



Hoy estamos intentando caminar por el sendero de la verdad y la justicia. El largo y doloroso camino lo es más que todo por que es irreversible. En esta causa tan bastardeada,  la verdad y la justicia son los caminos como en otros casos para la reparación histórica y moral definitiva. 

                     Por todo lo expuesto  es que solicitamos a los señores legisladores se sirvan acompañarme en esta iniciativa.

