PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo, al la inauguración del “Mercado Concentrador de José C. Paz” a realizarse  el 18 de octubre del corriente año.-
FUNDAMENTOS
El 18 de octubre del corriente año se inaugura el Mercado Concentrador fruti hortícola, cárnico, pescado y vestimenta, obra fundamental para el desarrollo socio-económico de José C. Paz, generando trabajo genuino, y fomentando un polo de desarrollo concreto y sumamente necesario para la región.

Este importante mercado está emplazado en dentro de una superficie de 13 hectáreas, cuenta con las siguientes instalaciones:  una nave para indumentarias con 13.820 m2, con 194 locales en dos plantas y un patio de comidas; otra nave de indumentarias con 9.000 m2 con 460 locales (tipo puestos de feria); otra nave fruti hortícola con 9700 m2 con 100 locales; otra nave para la venta de productos cárnicos (reserva) con 4.000 m2; un complejo edilicio de 4 pisos con 380  m2 por planta, con un total de 1420 m2, para oficinas municipales, bancos y comercio; espacio verde 30.500 m2, área de circulación central: 570 mts de largo por 20 mts. de ancho; áreas de circulación interna: 570 mts x 10 mts (Pichincha), 570 mts. x 10 mts (Caresco) y 267 mts. x 10 mts (Altube).

Esta importante obra dará empleo a 1.500 personas, lo cual traerá aparejado el bienestar de numerosas familias, ya sean las que trabajan dentro como así también de las que trabajan en las quintas y empresas proveedoras de mercaderías, dando así una importante dinámica a toda la región.

Por las razones expuestas solicito a los Señores legisladores la aprobación del presente proyecto de resolución.-
Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

