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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires
Proyecto de Declaración

           La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Que veria con agrado que el Poder Ejecutivo instituya el 12 de octubre de cada año como el Día de la Reafirmación de los Derechos de los Pueblos Originarios al respeto a sus costumbres, a su propiedad comunitaria sobre las tierras que tradicionalmente ocupan, al reconocimiento de su preexistencia étnica y cultural. 
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          Honorable Cámara de Diputados

           de la Provincia de Buenos Aires
Fundamentos
El 12 de octubre no es un día que merezca ser festejado. Se trata del día que dio comienzo la destrucción de una cultura en manos de otra, que se consideraba con prerrogativas para hacerlo.

 

Bajo falsas banderas de progreso y evangelización, pueblos enteros fueron borrados del mapa, sus lenguas olvidadas, sus tierras usurpadas y sus costumbres perdidas para siempre. Sus verdugos han amasado fortunas que sus descendientes siguen disfrutando aún.

 

Se trata de los pueblos indebidamente llamados “aborígenes” (sin origen), que en realidad deberían ser llamados “originarios”.

 

Lo poco (o mucho) que queda de ellos ha merecido la protección constitucional, desde la reforma del año 1994, encontrándose los legisladores en mora de la reglamentación de los derechos supralegales que se les reconocen.

 

Y digo que esos derechos se les reconocen, porque no se han constituido, sino que simplemente se ha establecido formal y expresamente una realidad por mucho tiempo callada. No poseemos legitimidad alguna para concederles a los pueblos originarios los derechos que siempre poseyeron. Que por centenares de años los hayamos privado ilegítimamente de su ejercicio no significa que los hayan perdido.

 

Hoy, cuando el nuevo invasor pinta de verde papel y se apodera de nuestro suelo, es el momento para sostener que el 12 de octubre no es un día para festejar nada. Debe ser una jornada de reflexión, duelo y reconocimiento de lo que siempre fue.

 

Por lo expuesto solicito a los Sres. Diputados su voto positivo para transformar en Declaración el presente proyecto.
Reivindicamos esta iniciativa a partir de ejercitar la memoria 
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