PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,

DECLARA

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del órgano que corresponda, declare de Interés Provincial, la 20º Edición de la “Fiesta Regional del Deporte”, organizada por el Diario “La Opinión” de Trenque Lauquen, a realizarse en el mes de diciembre del corriente año, en dicha localidad.

FUNDAMENTOS

  Desde hace 20 años, la “Fiesta Regional del Deporte”, organizada por el Diario “ La Opinión” de Trenque Lauquen,  reúne a los deportistas más destacados de la temporada de dicha localidad y de una amplia región,  que abarca  más de 20 localidades.

  La celebración incluirá homenajes y reconocimientos deportivos a nivel personal y también institucional, para continuar así con un lineamiento que busca apuntalar valores esenciales, especialmente en los más jóvenes. Por cada disciplina son elegidos aquellos que han mantenido un nivel de responsabilidad y buenos resultados, condiciones esenciales para un seguimiento anual minucioso. En el año 2005 más de 120 deportistas fueron homenajeados sobre el escenario. También se entregaron premios especiales, como los que resaltan la Trayectoria Deportiva.

  En tanto, las instituciones locales se han ganado un lugar de reconocimiento en los casos de aquellas que buscan asistir a personas que son excluidas por su condición social, su edad o discapacidad, entre otras problemáticas; u otras que  suman   su aporte a la educación, prevención y otras áreas de formación integral. Así es como el premio a la Labor Comunitaria ha ganado un espacio preponderante dentro de la Fiesta.

  Este acontecimiento deportivo, que ha quedado institucionalizado, merece ser reconocido por la amplia repercusión social y cultural que ha  alcanzado en  esta zona.

  Este año, existe una expectativa renovada y el trabajo de organización comenzó con marcada anticipación. Sucede que, ya son 20 años asumiendo una responsabilidad social que recibe cada temporada mayor demanda de la comunidad. Por eso el desafío en esta fecha tan especial será más importante y por ese motivo también es que se necesita del apoyo  de todos los que consideran al deporte como espacio de crecimiento social y moral.

Se pretende hacer de la Fiesta del Deporte un lugar de encuentro familiar y comunitario. Un estímulo espiritual que perdure. Que sea para todos.

  Por los motivos expuestos, solicito a los Señores Diputados, acompañen con su voto favorable el presente proyecto.

