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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

                                       PROYECTO DE RESOLUCION

                                LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS 

                                     DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                              RESUELVE

Declarar de interés legislativo las obras  literarias “Historia de San Francisco Solano y Villa La Florida” y  “Un poco de historia en imágenes de San Francisco Solano”.  Estos libros pertenecen al escritor Luis Gerardo Barbieri, publicados en 1984 y 2006 respectivamente; el primero de ellos es un resumen histórico de las mencionadas localidades del Partido de Quilmes y abarca el período 1948-1983 y el segundo libro refleja la cotidianeidad de sus habitantes, haciendo especial hincapié en sus artistas, deportistas e instituciones que han contribuido a engrandecer la historia y la cultura de San Francisco Solano.
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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

                                                 FUNDAMENTOS
       Luis Gerardo Barbieri nació en Gerli, partido de Avellaneda, el 19 de noviembre de 1930, hijo de don Luis Barbieri,  inmigrante italiano, y de doña América Cardoso, de nacionalidad brasileña. Está casado con Ana Gonzalez, y tiene 3 hijos, Ana, Norma y Jorge.
      Cursó sus estudios primarios en la Escuela N° 29 de Gerli, y luego finaliza sus estudios secundarios y realiza estudios de Técnico Mecánico. Trabajó durante 44 años en una empresa eléctrica,  en la cual se termina jubilando.
      A comienzos de la década del ´50 se establece en  San Francisco Solano, localidad que apenas llevaba un lustro de su fundación.  Es, por tanto, desde el comienzo de la historia de Solano, cuando Barbieri inicia una frondosa recopilación de datos que darán forma a su posterior obra literaria.
     Ya desde la década del ´60 comienza a sistematizar su trabajo histórico mediante la edición de publicaciones locales, buscando resguardar la memoria popular. 

     Más tarde, debido a su vocación por la preservación y difusión del patrimonio histórico y cultural de su ciudad,  pasa a dirigir el Centro de Cultura  Gral. José de San Martín y se convierte en presidente de la Biblioteca Popular Juan Bautista Alberdi, ambas instituciones pertenecientes a la localidad de Solano.
    En noviembre de 2004, Barbieri es nombrado Ciudadano Ilustre de Quilmes y en julio del corriente año su última publicación es reconocida especialmente por la Municipalidad de Almirante Brown.

       Su obra más reciente “Un poco de historia en imágenes de San Francisco Solano” desempolva imágenes cargadas de una importante emotividad y de un sinnúmero de recuerdos solanenses. Allí encontramos más de una decena de historias de vida. Los protagonistas son las personas simples que trajeron sus costumbres y tradiciones: música, creencias, comidas, etc. Son las vivencias de estos habitantes las que contribuyeron a engrandecer la cultura local.
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 Honorable Cámara de Diputados

      Este libro refleja vivamente como la cultura es patrimonio y resultante del pueblo,  como la misma es quien marca la diferencia entre cada comunidad, conformando sus rasgos particulares y su propia identidad.

     Su autor ha logrado durante sus  45 años como escritor una significativa sumatoria de experiencias y un indiscutible amor por su pueblo y por su historia, por lo cual se ha convertido en un autodidacta historiador de la comunidad solanense.

     Por los fundamentos vertidos y porque la obra literaria de Luis Gerardo Barbieri, refleja la vida de una localidad, así como también la figura de un hombre que enaltece a toda la Provincia en su carácter de escritor, historiador, artista y ciudadano, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto
