Ref: CLUB ATLETICO Y SOCIAL
DEFENSORES DE BELGRANO, RAMALLO
PROYECTO DE DECLARACION
La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la construcción del natatorio climatizado del CLUB DEFENSORES DE BELGRANO  de Villa Ramallo, partido de Ramallo.
F U N D A M E N T O S
Desde sus inicios, el Club Defensores de Belgrano de Villa Ramallo, ha desarrollado diferentes actividades, con el fin de establecer un equilibrio entre las distintas posibilidades deportivas de los habitantes del partido de Ramallo. Estas actividades igualadoras implicaban e implican un compromiso, un esfuerzo humano y económico y también configura la demostración del privilegio que se ha hecho del desarrollo corporal de los niños, adolescentes y adultos, a partir de organizar el tiempo libre y la recreación y el esparcimiento.
Desde 1950 la ilusión de los fundadores del Club fue, además de la creación de una institución que contuviera a la sociedad ramallense, fue la de formar una gran familia, hecho que con los años se fue produciendo y consolidando.

En la actualidad, las autoridades de Club Defensores de Belgrano se encuentran abocados a la construcción de un natatorio climatizado, en el entendimiento de que esta actividad ha trascendido la frontera de lo meramente recreativo, para ser considerada, y así sucede hoy en el Club, como un espacio propio, también, para la rehabilitación física de aquellos que lo requieran, para la integración de menores con capacidades diferentes y para la convivencia de los mayores a partir de la práctica de la natación.
Todos estos motivos hacen que nos aboquemos a solicitar al Poder Ejecutivo, a través de este proyecto, se declare de Interés Provincial la iniciativa descripta. Fácilmente se puede apreciar que las autoridades de la Institución referida hacen ingentes esfuerzos para la consecución de propósito. Es menester que el Estado, aquél que tiene la obligación de velar por el bienestar de sus ciudadanos, se asocie en el emprendimiento y lleve a los que tanto trabajan por el mismo, la satisfacción del reconocimiento y la ayuda. 
