PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el PRIMER SIMPOSIO DE POLITICA SOCIO-SANITARIAS DE LA CIUDAD DE LANUS, que se realizará el jueves 12 de octubre de 2006, en las instalaciones del Centro Comercial e Industrial de Lanús.

FUNDAMENTOS

La realización del PRIMER SIMPOSIO DE POLITICA SOCIO-SANITARIAS DE LA CIUDAD DE LANUS, que se llevará a cabo en día jueves 12 de octubre de 2006, en las instalaciones del Centro Comercial e Industrial de Lanús, es un encuentro de suma importancia para el pueblo lanusense.

El planteo central gira en torno a la participación comunitaria como herramienta metodológica fundamental para el diseño y ejecución de las políticas socio-sanitarias.

La organización del encuentro ha tenido gran repercusión, tanto en el plano local, como en el provincial y nacional. Muestra de ello es la concurrencia del Senador Nacional Dr. José Pampero y la Ministra de Desarrollo Social de la Nación.
En función de la importancia del tema, solicito que el Honorable Cuerpo acompañe con el voto positivo el presente proyecto.
