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La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su satisfacción por la culminación de las obras del mausoleo que guardará los restos del general Juan Domingo Perón en la que fuera su quinta de la ciudad de San Vicente. Asimismo destaca la colaboración de todos los que contribuyeron a la concreción de esta obra, los gremios nucleados en la CGT y 62 organizaciones peronistas, los obreros, legisladores nacionales y provinciales en especial a los trabajadores de esta Honorable Cámara ya que sin el aporte militante de todos los peronistas no se hubiera podido concretar el sueño del General, que aspiraba a que sus restos descansen en la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El general Juan Domingo Perón aspiraba a que sus restos descansaran “en algún lugar de la provincia de Buenos Aires”. 

Ese deseo, expresado públicamente, no había podido cumplirse y hoy descansan en la capital federal.

Los peronistas quisimos que su aspiración se cumpliera y así se decidió construir un mausoleo en la quinta de San Vicente, que fuera su casa de descanso.

La aspiración, sin embargo, chocaba con la frialdad de los costos, inabordables para el partido y fue necesario recurrir a la generosidad de los dirigentes y militantes. Y la respuesta fue la lógica y esperada: los fondos, con la colaboración  de todos, se pudieron reunir.

Las obras ya están listas y es natural que, en este momento, sintamos la necesidad de expresar nuestro beneplácito por esta concreción.

También de justicia que reconozcamos ese esfuerzo económico realizado por tantos hombres y mujeres y que dentro de ellos destaquemos a los trabajadores peronistas de esta Cámara, que son, ante todo, militantes y como tales respondieron ante la necesidad.

