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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Tercera Edición de la Fiesta Provincial de la Tradición y de la Vaca de Cría que se desarrollará los días 10, 11 y 12 de noviembre de 2006 en el Partido de Rauch. 
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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

La Fiesta de la Tradición y de la Vaca de Cría nació como un reconocimiento del pueblo de Rauch y su gente a José Hernández, el creador del “Martín Fierro”. Por eso motivo, un grupo de emprendedores se reunió y comenzó a delinear los pasos a seguir en la futura fiesta. Con poco más de 15 días, allá por octubre de 2004 los integrantes de la Comisión Central organizaron la primera edición de la Fiesta, la cual fue un éxito y les dio el puntapié para lo que vendría más adelante. 
El 10 de noviembre de 2004, y ante un nutrido público amante de las tradiciones, se dejó inaugurada la primera edición de la fiesta, la cual se realiza año tras año. En ese entonces, con el apoyo del Gobierno Municipal, se homenajeó a José Hernández, descubriéndose un busto en su memoria en la Plazoleta del Banco de la Provincia de Buenos Aires.
Entre las principales actividades que se desarrollan durante la fiesta, sobresale el remate de Vacas con Cría, donde se juntan más de 1000 ejemplares de productores de Rauch y la zona, siendo uno de los remates más importantes de la región. A su vez, los integrantes de la Comisión llevan adelante la tradicional Jineteada en las instalaciones del Parque “Juan Silva”, donde más de 3000 personas se acercan para seguir las alternativas de los jinetes y sus elegidos.
En las dos ediciones que lleva la fiesta, fue un honor para la población de Rauch contar el día de la Jineteada con la Escuela de Arte Ecuestre de la Cabaña “La República”, espectáculo de nivel internacional que pocas veces se ha visto.
En sus dos ediciones contó con la presencia de destacados músicos como Peteco Carabajal en el año 2004 y el año pasado contó con la presencia del “Chaqueño” Palavecino, “Cuty y Roberto Carabajal” y Facundo Saravia

Como hecho a destacar en el año 2005 contó con el auspicio de El Federal, Infocampo y del Instituto de Promoción de la Carne Vacuna Argentina. Por otra parte, se resolvió que la Fiesta debía tener su reina, por eso 9 jóvenes rauchenses se postularon para el primer reinado.
Rauch y la Fiesta de la Tradición y la Vaca de Cría, en el año 2005 ingresaron en el libro Guiness porque hicieron el asado más largo del mundo, tarea que no fue fácil ya que se necesitaron 2079 metros de asado para romper el récord 
Dentro del sector agropecuario, la ganadería representa una de las actividades económicas más importantes del país, que favorece activamente tanto el desarrollo nacional como el arraigo de la población al medio rural. Lo mismo sucede en el Partido de Rauch, que tiene una superficie de 431.536 has y es uno de los distritos que se destaca por los altos índices de producción y desarrollo de la actividad ganadera, en particular la cría, recría e invernada del ganado bovino. Para todo esto se destina más del 52 por ciento de la superficie total del partido, cifra que involucra al 95 por ciento de los establecimientos existentes en Rauch, de los cuales el 82,4 por ciento está ligado a la actividad de cría. 
En el último Censo Agropecuario de 1988 el número de cabezas de ganado existentes era de 287.700. Según datos aportados por SENASA, Filial Rauch se vacunaron al 30 de junio del corriente año 488.134 animales. Cifras que sin lugar a dudas muestran un incremento en la producción ganadera.

Actualmente se apuesta fuertemente a la producción de terneros, desde los últimos años hay una tendencia importante a la producción de novillos y terneros gordos para faena, ante la necesidad que tienen los productores de obtener mayor productividad por hectárea. 

Todo lo expuesto muestra que la mayoría de la población tiene como medio de subsistencia a esta actividad, no sólo en lo que se refiere a la explotación de la misma sino al alto consumo que de ella se deriva.

Es por eso que Rauch es un merecido anfitrión de la Fiesta de la Tradición y de la Vaca de Cría debido a la incidencia de la actividad ganadera en la zona. 

Dada la importancia que este evento representa para la comunidad de Rauch tanto desde el punto de vista económico como social y cultural es que proponemos que se Declare de Interés Legislativo.
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