PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el 2° Encuentro de Integración Cultural y Comunitaria, denominada “Libertador Cultural 2006”, a realizarse en el Distrito de Ituzaingó durante el mes  de Octubre del corriente,  organizado por  EEM N° 2, Jardín de Infantes N° 912, E.S.B. N°5 , E.P.B. N° 5, Sociedad de Fomento Libertador Gral. San Martín.
FUNDAMENTOS

El objeto de este encuentro, tiene como finalidad la participación articulada de alumnos, docentes, familiares y abuelos de Centros de Jubilados, generando la participación de la comunidad  toda tras intereses en común, que tienen a la familia como eje de unidad.
Exposiciones de micro- emprendedor y artesano, juegos de integración, deportes comunitarios y números artísticos, garantizan el encuentro de toda una comunidad que trabaja desinteresadamente a favor de la misma; una verdadera fiesta familiar que por  segundo año se realiza en el distrito de Ituzaingó, de la que participan importantes entidades y organizaciones, por lo que solicito a los señores  legisladores acompañen con su voto el presente proyecto.
