PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el certamen literario denominado “Cuentos para la Libertad”, organizado por la Fundación Liberarte. Esta certamen tiene como objetivo el reconocimiento y el homenaje por medio de las creaciones literarias, a las personas que fueron desaparecidas por la última dictadura militar al cumplirse durante este año el 30 aniversario. 

Además, ésta Cámara reconoce, la iniciativa de la Fundación que ha acercado este certamen a personas privadas de la libertad en la Provincia de Buenos Aires, a fin que las mismas puedan participar de éste.

Es necesario destacar iniciativas que, además de incentivar la creación cultural en nuestros jóvenes, tienen en cuenta a los privados de la libertad como parte integrante de nuestra sociedad cumpliendo de ésta manera un aporte importantísimo en lo que respecta a la inclusión social de  los mismos.

FUNDAMENTOS

Traemos a consideración de esta Cámara de Diputados el presente proyecto de resolución a fin de declarar de interés legislativo el certamen literario denominado “Cuentos para la Libertad”, organizado por la fundación Liberarte. Este certamen es realizado en el marco del 30 aniversario del terrible golpe de Estado que sufrió nuestro país el 24 de marzo de 1976. De esta forma se incentiva a que escritores realicen, por medio de sus obras, un reconocimiento a aquellas personas que por causas políticas o por su militancia en lo social, hoy se encuentran  desaparecidas.

Estamos viviendo en la Argentina momentos fundamentales de revisión de nuestra Historia, por ejemplo con la apertura de los juicios por la verdad, que implican un reconocimiento inédito en lo que respecta al resguardo de los derechos humanos. Creemos también importantísimo acompañar este proceso de la justicia desde todos los sectores de nuestra sociedad, como en este caso se realiza desde lo cultural.

Por otro lado, la Fundación Liberarte, por medio de esta Honorable Cámara de Diputados acerca este certamen a las personas privadas de la libertad en el territorio de nuestra provincia de Buenos Aires. Creemos fundamental este tipo de iniciativas que acercan la sociedad civil al privado de la libertad, siendo este acercamiento considerado mundialmente como de una de las formas mas efectivas de promover la inclusión social del privado de libertad.

Este proyecto esta centrado en recuperar la expresión literaria, de todas y todos y las / los ciudadanos que deseen participar, mas aún, de las personas privadas de libertad, convencidos que la lectura y la creación literaria es un derecho de todos, para el ejercicio de una ciudadanía activa y para el pleno goce del derecho a la libertad. Se hace referencia al derecho a descubrirse o construirse a partir de un espacio propio, de un espacio intimo de expresión a través de la creación escrita en donde construir espacios donde puedan entrar, sin pedir permiso, las sensaciones, los gustos, la tristeza, el silencio. Un espacio donde la ensoñación y el encuentro sea posible, sin ensoñación no hay pensamiento y sin pensamiento no hay ciudadanía; aunque el marco de este espacio de libertad se de en instituciones cerradas.

Es en el encuentro con lo leído con lo propio y con lo del otro donde se abre un espacio de nuevas posibilidades, ensanchándose el horizonte de referencia donde se desarrollan nuevas formas de sociabilidad.

Es por estos motivos que solicito a los señores legisladores acompañen el presente proyecto de resolución. 

