PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su apoyo a la resolución 48/06 del Concejo Deliberante del Partido de Las Flores, por el cual se solicita al Gobierno Nacional la incorporación a sus planes d00e obras públicas, de la construcción de una doble vía en la Ruta Nacional Nº 3, en el tramo que une a la ciudad de San Miguel del Monte con la ciudad de Azul.

FUNDAMENTOS

El Concejo Deliberante del partido de las Flores sancionó por unanimidad la Resolución 48/06 y el Decreto 118/06 por el cual se solicitó al Gobierno Nacional la incorporación a sus planes de obras públicas, de la construcción de una doble vía en la Ruta Nacional Nº3, desde San Miguel del Monte hasta la ciudad de Azul, una extensión de ciento noventa y cinco kilómetros (195 kms.)..

El diputado nacional Pedro Azcoiti presentó en el Congreso de la Nación un Proyecto de Declaración apoyando dicha iniciativa.

Es de destacar que la Ruta Nacional Nº 3, especialmente en el tramo indicado, presenta un tránsito sumamente intenso, por la circulación en gran número de camiones y colectivos que circulan junto a también numerosos vehículos livianos.

El sector circunscripto en la solicitud registra un elevado número de accidentes, como lo marcan las estadísticas, precisamente por la gran concentración de vehículos de todo tipo, tanto en horario diurno como nocturno.

La construcción de la doble vía se encuentra en plena ejecución en el tramo Cañuelas hasta San Miguel del Monte, por lo que la extensión solicitada sería la lógica continuidad de la obra en ejecución.

Por los fundamentos expuestos solicitamos al cuerpo la aprobación del siguiente Proyecto de Declaración.-

