PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable  Cámara de Diputados de La Provincia de Buenos  Aires 

D E C L A R A
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Bs. As., se dirija a la hermana Provincia de Entre Ríos, solicitándole urgente solución a la extensa  quema de islas que se está sucediendo en su territorio y que perjudica gravemente a las ciudades bonaerenses de San Pedro, Baradero, Ramallo y partes de Zárate y San Nicolás 

que se encuentran a la vera del Río Paraná, frente a las mismas.
F U N D A M E N T O S
El Delta del Río Paraná es compartido por tres provincias: la Provincia de Entre Ríos, la parte más extensa, la Provincia de Buenos Aires, una extensión menor y un pequeño sector a la provincia de Santa Fe.

La islas de la margen izquierda del río, que pertenecen a la Provincia de Entre Ríos, desde hace tiempo son incendiadas intencionalmente, provocando un enorme perjuicio a las ciudades de Baradero, San Pedro y Ramallo.
Estos incendios han causado la destrucción de gran parte de la flora y fauna de este Delta que reúne ejemplares de características únicas, que nos pertenecen a todos, además, la gran producción de cenizas, por efecto de los vientos es depositada sobre el margen derecho del río, lo que provoca que las ciudades mencionadas ut supra se vean cubiertas semanas enteras por las mismas provocando en muchos de sus habitantes problemas respiratorios. Otro de los daños y tal vez el de mayor importancia es la huída de alimañas que cruzan el río refugiándose en las costas bonaerenses, entre las que se ha detectado al llamado “ ratón colilargo” portador del Hanta Virus.

Por  todo lo expuesto y ante la gravedad que este hecho provoca en nuestros municipios es que pedimos a los Sres. Diputados nos acompañen con su voto.
