PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires resuelve: 

DECLARA 

  Que veria con agrado que el Congreso Nacional de un pronto tratamiento al “Proyecto de Ley de Financiamiento Sanitario”  que lleva el n° 5994-D-06 por el cual se crea el Programa Nacional de Fortalecimiento Financiero de la Red Pública Estatal de Servicios de cuidado de la Salud..

                                    FUNDAMENTOS    

                      El Programa Nacional de Fortalecimiento Financiero de la Red Pública Estatal de Servicios del Cuidado de Salud, permitirá el fortalecimiento de la red pública provincial y municipal del cuidado de la salud mediante la transferencia de fondos nacionales a las provincias y a los municipios, de modo que entre 2007 y 2010, la inversión consolidada (nación, provincias y municipios), en el rubro Atención Pública de la Salud aumente en forma constante y proporcional, hasta alcanzar como mínimo el 3 % del PBI nacional en el año 2010. 

                     Permitirá fortalecer el rol indelegable del Estado nacional como garante del derecho a la Salud, entendido como derecho humano fundamental para el conjunto de los habitantes de nuestro país.

                     Promoverá la universalidad en la accesibilidad y calidad de las acciones del cuidado de la Salud para el conjunto de los habitantes de nuestro país,

                     Promovierá asimismo políticas destinadas al cuidado integral de la Salud, incluyendo acciones de promoción, prevención, asistencia y rehabilitación de la Salud, comprendiendo tanto las dimensiones colectivas como las singulares del proceso salud /enfermedad/atención.

                   Consolidará una efectiva  articulación de la red público-estatal de servicios de Salud de toda la República Argentina.

Fortalecerá la formación profesional de los trabajadores de todas las especialidades, modalidades, ámbitos y  niveles del sistema público de  Salud de la República Argentina.

Se podrán mejorar las condiciones laborales y salariales de los trabajadores de todas las especialidades, modalidades, ámbitos y niveles del sistema público de Salud.

Se podrá mejorar la inversión en infraestructura y en equipamiento de los hospitales y centros de Salud que integran el sistema público de Salud.

Se jerarquizará el lugar de los usuarios y los trabajadores de la Salud en la definición de políticas y estrategias del sector.Favoreciendo la progresiva implementación del sistema de dedicación exclusiva para profesionales en el sistema público de salud.

El Estado debe ser garante del derecho a la salud para todos los ciudadanos. Para cumplir adecuadamente con ese rol central, es necesario revertir progresivamente la inequidad en el acceso a su cuidado. 

Por ello solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la siguiente iniciativa

