PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Justicia, implemente las medidas necesarias, para agilizar y hacer efectiva la inscripción en el Registro de Deudores Hipotecarios establecido por la Ley nº 13.390, posibilitando la recepción de la Declaración Jurada en distintos lugares de la Provincia ya que un gran número de personas no pueden dirigirse a la Ciudad de La Plata a los efectos de inscribirse. Asimismo,  impulse una campaña de comunicación y difusión, en todo el territorio provincial para informar los alcances y efectos de la normativa mencionada. 

FUNDAMENTOS      

        Frente a esta realidad acuciante por la que estaban pasando miles de familias, a partir de la crisis desatada a partir de fines del año 2001, este Poder Legislativo provincial,  dictó la Ley nº 13.302 por la cual se suspenden en todo el ámbito provincial, las ejecuciones hipotecarias de inmuebles que tengan por objeto la vivienda única y familiar del deudor, siempre y cuando el monto de su valuación fiscal al momento de la promulgación, no supere la suma de noventa mil pesos ($90.000). Esta suspensión se establecía por ciento ochenta (180) días a partir de su promulgación pero, frente a la falta de resolución de la problemática, esta Legislatura, consideró necesario prorrogarla por medio de la  Ley nº 13.390, por el término de trescientos sesenta (360) días más. En el artículo 4º de la presente Ley se crea el Registro de Deudores de Ejecuciones Judiciales en el cual se deberán inscribirse, por medio de una declaración jurada,  las personas afectadas.

       El Registro de Deudores de Ejecuciones sobre viviendas únicas familiares,  tiene por objeto conocer la realidad de la situación. A partir de la inscripción podrá trabajarse estadísticamente, con datos precisos. Según los datos suministrados por las Asociaciones de Deudores obtenidas del Ministerio de Justicia, hasta ahora se habrían inscripto unos trescientos deudores, cifra escueta, teniendo en cuenta que el Registro, centraliza toda la Provincia. Como en otras oportunidades estas asociaciones han planteando la necesidad de que exista una descentralización del lugar de recepción de las declaraciones juradas, por cabecera de partidos,  por cantidad de habitantes, por jurisdicciones, etc., habilitando una mayor cantidad de lugares donde poder presentarlas, a los efectos de que el Registro refleje la realidad de la situación. Por otro lado, también se planteo que el Poder Ejecutivo debería realizar, una mayor difusión de los alcances de la ley de suspensión de las ejecuciones hipotecarias.

       Por nuestra parte, creemos que la autoridad de aplicación debe hacer un pequeño esfuerzo tanto, para desarrollar una campaña de comunicación sobre los efectos de esta Ley, como para buscar la descentralización de la recepción de las declaraciones juradas. Para esto último, las opciones son muchas y variadas, permitiendo a los deudores acceder más fácilmente a la inscripción en el Registro sin tener que viajar a la Ciudad de La Plata. Algunas de estas posibilidades estarían relacionadas con instituciones públicas estatales como los Juzgados de Paz Letrado que funcionan en toda la Provincia, las delegaciones del Ministerio de Justicia que existen en algunas ciudades, y/o también a través de convenios firmados con algunas instituciones públicas “no estatales”, como son los Colegios profesionales que tienen alguna afinidad con la materia. Es importante señalar que en muchas ocasiones, las personas que se encuentran en esta situación de morosidad no tienen los recursos como para afrontar un viaje o disponer de alguna persona que le diligencie el trámite. A los efectos de que el Registro refleje de manera real la cantidad de familias que se encuentran alcanzadas por la Ley, para poder tomar políticas que conduzcan a una solución del problema, debemos hacer más accesible la inscripción al mismo; de lo contrario no tendrá sentido la creación de dicho instrumento.

          Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen la presente propuesta legislativa.

