FUNDAMENTOS
    El presente pedido de informes tiene como objetivo conocer  la decisión  adoptada por el directorio del Banco de la provincia de Buenos Aires, referida a la solicitud efectuada por el Concejo Deliberante de Ramallo, con fecha de 9 de agosto de 2005, Resolución Nº 956/05, acerca de que dichas autoridades evaluarán   la instalación  de una delegación de dicho banco en la localidad de Pérez Millán, partido de Ramallo, que no ha tenido respuesta hasta el presente.
Que el reclamo efectuado por el Honorable Concejo Deliberante  se basaba  en la actualidad socio económica del país , donde la agricultura y la ganadería son los pilares del crecimiento, y justamente la localidad de Pérez Millán es una comunidad muy pujante donde se comercializan aproximadamente 400.000 toneladas de cereales y en el sector de la industria cárnica , posee un frigorífico de exportación (Arre Beef ) ubicado entre los cuatro primeros del país. Existe además, una importante actividad comercial e industrial contando con  mas de 180  comercios, Pymes y una extensa zona donde desarrollan su actividad agrícola ganadera mas  de 500 productores.
Que este pedido  realizado por los vecinos de la localidad, tiene más de treinta años de gestiones sin obtener hasta el presente  respuesta positiva alguna, y que el Honorable Concejo Deliberante  de Ramallo solicitó en ese momento, se evalúe esta posibilidad al ver la apertura de la  entidad que  vienen adoptando medidas de este tipo, basta  sino, ver en el distrito de Ramallo la apertura de una delegación en la ciudad de Villa Ramallo, distante a solo 7 Km. de la sucursal ubicada en la ciudad cabecera de Ramallo.
Que Pérez Millán se encuentra ubicado a mas de 50 Km. por lo que configura una situación muy difícil para sus habitantes, en el que solo ingresa los días martes el Banco-Móvil. No constituyendo un dato menor,  que muchas empresas de la localidad mencionada operan con bancos de la vecina  ciudad de Arrecifes.
Por lo expuesto solicito a los señores Diputados acompañen con su voto.

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

DECLARA
                      Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del directorio del Banco de la Provincia de Buenos Aires, se sirva informar por escrito la respuesta al pedido efectuado por el Honorable  Concejo Deliberante de Ramallo, Resolución Nº 956/05 (09/08/05), referida a la evaluación  de instalar una delegación del Banco de la Provincia de Buenos Aires en la localidad de Pérez Millán, partido de Ramallo.
