PEDIDO DE INFORME
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

SOLICITA

Solicita al Poder Ejecutivo que, a través del Instituto Provincial de Loterías y Casinos, informe sobre el funcionamiento del régimen de control de las actividades realizadas por los agentes operadores de salas de bingo con máquinas de electrónicas automatizadas en el territorio de la Provincia de Buenos Aires. 

FUNDAMENTOS:

La administración y explotación de los casinos y salas de juego existentes en el territorio bonaerense es una facultad que se ha reservado la autoridad provincial. Así lo dispone el artículo 37 de la Carta Magna.
En el texto constitucional se ha dispuesto que “la Provincia se reserva, como derecho no delegado al Estado Federal, la administración y explotación de todos los casinos y salas de juegos relativas a los mismos, existentes o a crearse; en tal sentido esta Constitución no admite la privatización o concesión de la banca estatal a través de ninguna forma jurídica”.

El mandato del constituyente admitió la participación controlada del capital privado en la explotación de la actividad de las salas de juego con el objetivo de encontrar en esta posibilidad una fuente de financiamiento para solventar las políticas en materia de Salud Pública y asistencia social.

Con es finalidad, la Constitución provincial estableció que “Todos los habitantes de la Provincia gozan del derecho a recibir, a través de políticas efectivas de acción social y salud, las utilidades producidas por los juegos de azar, debidamente creados y reglamentados por ley”.

La instrumentación del mandato del constituyente provincial requiere, necesariamente, la adopción de un sistema de seguimiento y control de las actividades que realizan los diferentes operadores privados de las salas de juego. Esa función la cumple el Instituto Provincial de Loterías y Casinos.

Recientemente, a través de los medios de prensa, se conoció el caso de una apostadora que reclamó un premio que no fue reconocido por el operador privado de una sala de juego en la localidad de Lomas del Mirador. La realización de la apuesta fue constatada por el Instituto Provincial de Loterías y Casinos.

Independientemente de la controversia puntual, que probablemente derivará en un litigio en sede judicial (existen antecedentes similares en otras provincias con legislación de similar tenor), y sin juzgar prematuramente el rol de control estatal sobre este caso concreto, resulta conveniente avanzar en el análisis del funcionamiento de los sistemas públicos de control que se han implementado para verificar la actividad de los operadores privados con el fin de garantizar el cumplimiento de la Ley y de la Constitución provincial.

En rigor, en el ámbito de la Legislatura bonaerense se han presentado en los últimos años, desde todos los sectores políticos, diferentes iniciativas tendientes a someter a revisión el sistema de explotación y administración de los juegos de azar legales.

En ese contexto, resultaría prudente, como primer paso en el ese sentido, que el Poder Ejecutivo, a través del funcionario a cargo del organismo competente, brindara un informe del estado de situación vigente sobre la materia.

En virtud de los argumentos expuestos, solicito a mis pares que me acompañen con la expresión afirmativa de su voto en el presente Proyecto de Ley.

