Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Resuelve
Declarar de Interés Legislativo la “II Exposición Rural, Comercial, Industrial y Artesanal”, a realizarse los días 3, 4 y 5 de noviembre en la ciudad de Alberti.

FUNDAMENTOS


Con fecha 3, 4 y 5 de noviembre del corriente año, tendrá lugar en la ciudad de Alberti, la “II EXPOSICIÓN RURAL, COMERCIAL, INDUSTRIAL Y ARTESANAL”, organizada por “Productores Rurales de Alberti”.
La “EXPO-ALBERTI” se instituye como una muestra Agroindustrial, Comercial y Artesanal dirigida a la familia y productores de la zona, realizándose la primera exposición en el año 2005. La expectativa, desde su primera edición fue la de exhibir el potencial agropecuario industrial, comercial y artesanal de la zona y generar un movimiento turístico en esta localidad. “EXPO-ALBERTI II” renueva su objetivo incorporando muestras de la nueva tecnología para la industria agropecuaria y fomentando los productos regionales elaborados por artesanos de los partidos del Oeste de la Provincia de Buenos Aires.


La propuesta constituye una atractiva ocasión para interiorizarse de la realidad rural y dar a conocer los modos de producción agropecuarios, con especial consideración de los microemprendimientos como medios alternativos de generar puestos de trabajo.


En un contexto en el que el campo constituye uno de los principales motores que dan impulso a la economía nacional, corresponde destacar la relevancia de esta Exposición, en cuanto apunta a preservar, promover y difundir las actividades agroindustriales y conexas, de una zona que por características y ubicación geográfica es de fundamental importancia para el crecimiento económico y el desarrollo humano de nuestra Provincia.


Se estima que la Exposición será recorrida por unas 7.000 personas de todo el Oeste de la Provincia. Durante los tres días actuarán artistas locales y de pueblos vecinos y el cierre estará a cargo del canta-autor Adrián Maggi convocado en esta ocasión por el Instituto Cultural de la Provincia. Asimismo es de importancia destacar la colaboración para la realización del evento del Municipio, Legisladores y Vecinos de Alberti, con el único fin de mostrar a toda la Provincia el esfuerzo conjunto del pueblo Albertino.
Al realizarse la segunda “EXPO-ALBERTI” se espera incrementar el éxito del año pasado, afianzando las ventajas de este tipo de acontecimientos, reflejadas no solo en el movimiento económico, sino en la sinergia que genera en cuanto al turismo, al desarrollo y evolución de los microemprendientos y a la creación de puestos de trabajo.

Por todo lo expuesto solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de resolución.
