                     PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PCIA DE BUENOS AIRES

                                   DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, instituyera la comisaría 5ta.  en la localidad de Villa Udaondo,  en el radio comprendido  por las calles La Tradición, Autopista del Oeste, Camino del Buen Ayre y Juramento, del Partido de Ituzaingó.
FUNDAMENTOS

El área mencionada en la localidad de Villa Udaondo, requiere  de una mayor  cobertura policial, dada la extensión geográfica y el marcado crecimiento demográfico, como así también el mapa delictivo, de acuerdo a lo expuesto por los vecinos integrantes  del Foro de Seguridad correspondiente a la comisaría 3era. “Las Cabañas”, la que no alcanza a cubrir por su densidad, todo el  radio de la zona en cuestión.
Es de mencionar, que Villa Udaondo ocupa el cuarenta por ciento de la totalidad del territorio del Partido de Ituzaingó, contando solamente con  una comisaría.

Se ha analizado con las autoridades policiales y vecinos integrantes del Foro de Seguridad correspondientes a la localidad de Villa Udaondo, la posibilidad de dividir la jurisdicción de la comisaría 3era.  en dos, a fin de poder cubrir el servicio con la dotación adicional correspondiente a la nueva comisaría.
La seguridad, tan importante en todo el territorio de la Provincia, llevada a cabo por el Poder Ejecutivo, en un contexto de difícil resolución, es responsabilidad de todos.
 En este sentido, es de suma necesidad cubrir  el área en cuestión, creando una nueva comisaría, dado el compromiso, no solo de las 
autoridades provinciales, sino además  el de los vecinos de una basta zona del Partido de Ituzaingó;  por lo que solicito a los señores legisladores, acompañen el presente proyecto.
