PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con sumo agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, arbitre las medidas necesarias para que finalicen las obras de refacción y así entre en funcionamiento el Hogar de Menores “Pequeño Hogar Sustituto” ubicado en la calle Bueras 4830 del Partido de Lanús, el cual cumple una importantísima función asistencial mediante el albergue de menores con dificultades sociales o familiares provenientes de los Tribunales de Menores del Departamento Judicial de Lomas de Zamora.   

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

El presente proyecto solicita la intervención de la Subsecretaría del Menor de la Provincia de Buenos Aires para que, en el plazo más breve posible, se finalicen las obras en el Hogar de Menores “Pequeño Hogar Sustituto” ubicado en el partido de Lanús. 

La asistencia a los menores con conflictividad social o familiar constituye una actividad fundamental del Estado a fin de evitar que los niños de hogares desfavorecidos queden al margen de la sociedad.  

En ese sentido, éste Hogar de Menores cumple una destacada actividad asistencial con menores provenientes de los Tribunales de Menores de Lomas de Zamora.

Dicho Hogar se encuentra paralizado a la espera de la conclusión de las obras de refacción que se estaban llevando a cabo.

Esas obras se encuentran interrumpidas por falta de presupuesto para solventar la mano de obra y los materiales.  

Tanto el Estado Provincial como el Estado Municipal tienen la responsabilidad de atender las problemáticas de éstos menores que necesitan de manera urgente un lugar para ser alojados y contenidos.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.-
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