Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Resuelve
Declarar de Interés Legislativo el Programa “DOMUS”, propuesto por la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo y avalado por la Presidencia de la Nación Argentina.
FUNDAMENTOS

El Programa “DOMUS” (Hogar en Latín) es una iniciativa de la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo, que tiene como finalidad la reconstrucción del hogar para personas afectadas por la violación de derechos humanos. “DOMUS” pretende colaborar en la reparación de los hogares a partir de la idea de una reconstrucción totalizadora respecto a los derechos violados y entendiendo la “reconstrucción” desde el punto de vista de la realización integral del individuo afectado.
Las políticas de reparación forman parte de la memoria institucional del Estado y al mismo tiempo, expresan las obligaciones de ese Estado en relación con los ciudadanos cuyos derechos fueron violados. La verdad sobre lo ocurrido y sus consecuencias, el ejercicio de la justicia distinguiendo responsabilidades y la reparación a las víctimas constituyen condiciones políticas indispensables en los procesos de alumbramiento de nuevas políticas.
El hecho de que el Estado asuma su responsabilidad, hartas veces demostrada en las flagrantes violaciones a los derechos humanos incluye modalidades de resarcimiento a las víctimas, el proyecto “DOMUS” se inscribe dentro de las políticas reparatorias en materia habitacional que el Estado Democrático debe implementar para con las victimas del terrorismo de estado instaurado durante la última dictadura militar. Garantizar la protección de los derechos humanos en la actualidad y en el futuro no puede disociarse del compromiso por resarcir los terribles hechos en los que propio Estado estuvo involucrado en el pasado.
La casa es el lugar donde una persona vive, el hogar es mas que eso, es el lugar donde se siente seguridad y calma, donde se proyectan los sueños, donde se resguarda todo aquello que uno quiere, donde se forma una familia, donde se protege, se educa, se ama a nuestros hijos, el hogar en definitiva es el ámbito concentrador de los distintos instrumentos que hacen a la realización plena de la persona como tal, y todo esto la dictadura lo sabía, sistemáticamente por medio de la violencia mas sangrienta, desde el hogar arrancaban parte viva de el, hombres, mujeres, bebes, niños, adolescentes, ancianos, la gran mayoría de ellos secuestrados, torturados y asesinados y en la casi totalidad de los casos dejaban testigos de los repugnantes e ilegales procedimientos, inmersos en el horror y en la desesperación y con la vida mutilada. Ese hogar violado, que daba paz y esperanza se transformaba en la peor de las pesadillas por el resto de la vida. Como si fuera poco, los grupos asesinos también se encargaban de saquearlos y lo que no se podían llevar lo destruían.
Todas las victimas y familiares del terrorismo de estado tienen el hogar destruido y a 30 años hacer justicia también tiene que ver con intentar reparar esto, permitiendo que ellos puedan tener una casa digna y la posibilidad de reconstruir un hogar. Por ello el pasado 30 de mayo, en la Casa de Gobierno se firmó el convenio marco entre la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, la Secretaría de Derechos Humanos del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos y la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo, representada por su Presidenta la Sra. Estela de Carlotto, en el que las partes convienen en promover y difundir el Programa “DOMUS” que se implementará en el ámbito de la Subsecretaría de Desarrollo Urbano y Vivienda dependiente de la Secretaría de Obras Públicas del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, para todo el territorio Nacional, y canalizará las consultas que lleguen a la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo. De la Secretaría de DDHH depende el archivo CONADEP y en su ámbito se encuentra el Archivo Nacional de la Memoria, comprometiéndose a cooperar para enviar toda la documentación que resulte necesaria para acreditar los derechos de los potenciales beneficiarios y llevar adelante el Programa “DOMUS”.
En esta primera etapa de implementación se ha empezado a trabajar en los Municipios de La Plata, Berisso y Ensenada donde ya se han firmando los respectivos convenios y en donde se pondrá a prueba el funcionamiento del Programa y próximamente se extenderá a todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires y todo el territorio Nacional.
“DOMUS, tiene como eje la reconstrucción de lazos comunitarios e identidades, estableciendo bases de convivencia social. La reconstrucción debe aplicarse como una medida al daño que han sufrido en su proyecto de vida, basándose en las consideraciones de los afectados como ser humano integral y acercándose a la persona a través de su reinserción en el ejercicio de sus libertades, en el fortalecimiento de su identidad, en el área laboral, vida familiar y ciudadana”.del tríptico informativo elaborado por Abuelas de Plaza de Mayo.
En MEMORIA de los que no están, en homenaje a su lucha solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de resolución.
