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Provincia de Buenos Aires

                          Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
Resuelve
Declarar de interés legislativo el III Festival Folclórico organizado por la Asociación Bomberos Voluntarios de San Vicente, denominado “Festival de la Argentinidad” a realizarse el día 4 de Noviembre de 2006, en el Partido de San Vicente, Provincia de Buenos Aires.
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Provincia de Buenos Aires

                        Honorable Cámara de  Diputados

FUNDAMENTOS

En la creencia  que resulta imprescindible el sostenimiento y mantenimiento  de  instituciones como la de Bomberos Voluntarios, el apoyo económico del Estado y de la sociedad resultan ser fundamentales para la concreción de tal fin.
Un alto porcentaje del personal de bomberos voluntarios en el país trabaja de forma voluntaria. 

La función primordial de los bomberos es apagar incendios, a su vez prestan otros servicios. Acuden a los accidentes de tránsito, efectúan traslados por enfermedades, e incluso, reparten víveres. 

La función paramédica es una de las que más costo implica para la institución. Los bomberos han capacitado a su personal en atención de emergencia, paramédica y rescates. Los medicamentos, el combustible y los costos del personal corren a cargo de los cuerpos de bomberos. 
En otras partes del mundo, el trabajo de los bomberos es respetado, y muchos de ellos son considerados héroes, como pasó en EE.UU. después del 11S. El problema es que no se puede tener un buen cuerpo de Bomberos, preparado para catástrofes, que sean todos voluntarios, más sin el apoyo de la comunidad que los contiene.

Así, dado que está en nuestro espíritu la valorización de la vida y aquello que tiende a preservarla y fomentarla. Considerando importante el fomento de actividades que tiendan al sostenimiento de dicha institución con la activa participación de la comunidad, adherimos al fomento y continuidad del Festival Folclórico organizado por la Asociación Bomberos Voluntarios de San Vicente, denominado “Festival de la Argentinidad” a realizarse el día 4 de Noviembre de 2006, en el Partido de San Vicente, Provincia de Buenos Aires.

En virtud de lo expuesto es que solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo, la sanción positiva de este proyecto.
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