PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el 200 aniversario de la Ciudad de San Andrés de Giles, el día 30 de noviembre de 2006.

FUNDAMENTOS

El 8 de octubre de 1793 el cura Vicente Piñeiro, tomo posesión de las tierras que dieran origen al pueblo de San Andrés de Giles, tierras donadas por Francisco de Suero y Giles a nombre del Niño Dios y San José, hecho que ocurrió a la vera de la Cañada de Giles y la hoy calle Saavedra donde se encuentra el mojón que simboliza el acontecimiento.
El Padre Vicente Piñeiro construyo años después con gran esfuerzo un Oratorio en el cual el 30 de noviembre de 1806 se realizaría la primera misa dando origen al pueblo de San Andrés de Giles.

San Andrés de Giles tiene según el Censo Nacional de Población 2001una población de 20.892 personas, distribuidas en su cabecera y las localidades de Solís, Azcuénaga, Villa Ruiz, Cucullú, Heavy, Km. 108, Franklin, Espora, San Alberto, Villa Espil y Km 125.
Sus 200 años de existencia, anterior al bicentenario de la Independencia Nacional, han permitido a San Andrés de Giles contar con industrias, comercios, servicios y producciones agropecuarias, y una no menos importante actividad docente en los niveles primario, secundario y terciario.

Por tal razón todos los habitantes de ese distrito, junto a sus autoridades municipales, eclesiásticas, representantes de las entidades intermedias, agrupados en la Comisión Bicentenario presidida por el Señor Intendente Municipal acompañado por destacadas personalidades locales trabajan en la organización de los festejos de tan importante acontecimiento.

Por ello este Proyecto de Declaración tiene como objeto invitar al Poder Ejecutivo a acompañar la recordación del Acontecimiento tan tocante a los sentimientos de los habitantes de San Andrés de Giles. 

