PROYECTO DE RESOLUCIÓN

la honorable  cámara de diputados de la provincia de buenos aires

RESUELVE

                           Al cumplirse el 7 de marzo de 2006 el centenario del nacimiento del Dr. Ramón Carrillo, expresar su profundo reconocimiento a la epopeya sanitaria que levara adelante el ilustre médico, quien también se destacara por su profundo sentido nacional puesto al servicio de la democracia y la salud.

FUNDAMENTOS

              El 7 de marzo de 2006 se conmemora el Centenario del nacimiento del ilustre sanitarista argentino Ramón Carrillo.

             Desde Santiago del Estero, su provincia natal, llegó a Buenos Aires, donde cursó sus estudios de medicina, recibiéndose con honores.

             Fue becado y se perfecciono en Europa, donde además de acrecentar sus conocimientos de medicina, fue marcado profundamente por los cambios políticos que se producían en el mundo.

             En 1946 aceptó el cargo que le ofreciera el presidente de la Nación Juan D. Perón de Secretario de salud Pública. En 1949 al reformarse la Constitución, se convirtió en el primer Ministro de Salud Pública de la Argentina.

             Primero desde la Secretaría y, luego, desde su Ministerio, revolucionó la salud pública, descentralizó se gestión llevándola a los lugares más remotos de la patria, en beneficio de miles y miles de argentinos olvidados por gobiernos insensibles y corruptos.

             Dentro de la Salud Social Argentina fue una figura paradigmática. No obstante haber logrado todos los honores como médico ilustre, padeció humillaciones que soportó con estoicismo. Fue uno de los más importantes sanitaristas argentinos, el mejor de su época y su obra alcanzó proyecciones internacionales.

              Murió el 20 de diciembre de 1956 en Brasil, pobre y olvidado.

Sus restos retornaron al país 16 años después, siendo llevados a su provincia natal.

             En éste centenario de su nacimiento, éste prohombre de la salud, la democracia y la justicia social argentina, merece el reconocimiento de ésta Cámara.

