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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCION

 

 

 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

 

 

 

 

RESUELVE

Declarar de interés legislativo, la conmemoración del 142 aniversario de la fundación del Partido de Ramallo, celebrado el día 24 de octubre del corriente año 2006.-
 

 

           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

FUNDAMENTOS



Tan solo con el propósito de acercar un aporte que nos permita rescatar de la memoria de los 142 años que se cumplirán el 24 de octubre, desde aquel 24 de octubre de 1864, en que se fundó el Partido de Ramallo, algunos acontecimientos puntuales que abonan la rica historia de nuestra Patria Chica; van estas líneas, impregnadas del más puro sentimiento Ramallense.

Cuando el viajero que avanza por la Autopista Buenos Aires – Rosario, llega a la altura del Km. 205 y se encuentra con un cruce importante, porque en ese punto se produce la intersección de ésta con la Ruta Provincial 51 – “la colectora de granos” – que nos conduce a la Ciudad de Ramallo; cabecera del Partido del mismo nombre.

Para tener una idea precisa acerca de la Fundación de este ya centenario Partido bonaerense, será necesario hacer un poco de historia y retrotraer nuestra mirada a los comienzos del Siglo XVII. Época en la cual ya se mencionaba al “Pago de los Arroyos”, que comprendió desde los orígenes las tierras que hoy constituyen el Partido de Ramallo.  

            De la lectura del legajo del Archivo General de la Nación referente al “Pago de las Hermanas” – hoy Ramallo – se sabe que a las márgenes del Aº “Las Hermanas” hubo a mediados del año 1608 un serio intento de fundar un pueblo. El mismo estuvo a cargo del Gobernador Hernando Arias de Saavedra “Hernandarias”, quien comenzó a poblarlo con indios reducidos que traía del Paraguay, pero los frecuentes ataques de los indígenas de la zona, hicieron que poco tiempo después el pueblo fuera abandonado. De lo que no quedan dudas es que dentro del “Pago de los Arroyos” estaba inserto el “Pago de las Hermanas” o “Dos Hermanas” (*) que hoy constituye nuestro Partido de Ramallo. Según un informe y empadronamiento o censo efectuado en el año 1744, surge del mismo: “las buenas costumbres de los pobladores del Pago de las Hermanas”  y sigue la crónica diciendo “no vemos gente amancebada o de dudosa vida, sino hogares normalmente constituidos. Se caracterizan las familias por ser numerosas, no faltando algunos esclavos que secundaban a los patrones en las tareas caseras de la labranza, o de la cría de yegua, vacas o lanares”.


Ya en el siglo XIX, el 24 de Octubre de 1864, siendo Gobernador de la Provincia de Buenos Aires Don Mariano Saavedra, hijo de Don Cornelio Saavedra, el recordado Presidente de la Junta de Mayo – llamado aquel el “Gobernador Creador de Pueblos” –

            Don Mariano Saavedra, Gobernador, y Don Mariano Acosta, Ministro de Gobierno, suscriben la Ley, como queda dicho el 24 de Octubre de 1864. Nace de esta forma el Partido de Ramallo. Se promulga la Ley el día 25 de octubre de 1864 y el 24 de febrero de 1865 se dicta el Decreto Reglamentario de la misma, en el cual se enuncian los límites que habrán de tener los nuevos Partidos bonaerenses. Entre ellos el nuestro, formado por tierras antes pertenecientes a los Partidos de San Pedro y San Nicolás – en su mayor proporción – y pequeñas parcelas tomadas de los partidos de Bartolomé Mitre (Arrecifes) y Pergamino; respectivamente.

EL ORIGEN DE SU NOMBRE


Según datos aportados por la Dirección del Museo de Luján a la Municipalidad de Ramallo, el nombre fue impuesto al Partido en memoria de un poblador muy antiguo de apellido Ramallo; que vivió en estas tierras a principios del Siglo XVIII.


Para algunos investigadores sin embargo, resulta más que evidente que el origen del nombre impuesto a nuestro Partido se debe a antiguos pobladores de esta zona; y citan entre otros a Bartolomé Ramallo. Es indudable que ese apellido existía por entonces y se lo ligaba muy íntimamente a los orígenes del nuevo Partido bonaerense; se ubica a los Ramallo en la jurisdicción actual del Ctel. V – hoy Villa General Savio – ( ex Sánchez ). 


No se sabe con certeza, si fue ese el criterio seguido por el Gobierno de Buenos Aires para darle nombre al Partido creado en 1864. Sería interesante indagar si el Aº “Ramallo” – que ya se llamaba así por aquel entonces – también recibió el nombre a raíz de la presencia en estos campos de aquel antiguo poblador que se llamaba Bartolomé Ramallo, o si ya se llamaba así con anterioridad a la aparición de la mencionada familia.


Otros autores piensan que, el Gobierno, siguiendo una tradición muy antigua, de designar pueblos con el nombre de los accidentes geográficos más notables del lugar, resolvió darle al Partido de Ramallo dicho nombre, tomando como antecedente el hecho que el mencionado arroyo se llamaba así.

El mérito de proyectar y gestionar la fundación del primer centro poblado del Partido de Ramallo, correspondió a una iniciativa privada, ya que Don José María Bustos – propietario de las tierras aledañas al Paraje “Las Hermanas” – fue quien propuso al Gobierno de la Provincia de Buenos Aires la creación de un pueblo para que sirviese de asiento a las autoridades locales y cumpliendo con el verdadero papel de Fundador, adjunta un proyecto para su trazado.

Existe un informe producido por el Departamento Topográfico de la Provincia de Buenos Aires, que lleva fecha 4 de abril de 1873, donde aconseja la formación “de un pueblo en el Partido de Ramallo, sobre el Río Paraná”. Dicho Departamento considera el Proyecto de Don José María Bustos, de conveniencia innegable para el Partido, 

siendo su situación próximamente equidistante de los Pueblos de San Nicolás y San Pedro.

El 18 de abril de 1873, es decir, antes de que se llegara a cumplir un mes de la fecha de presentación de la última propuesta que hiciera Don José María Bustos y cuando ya se mostraba algo preocupado por las demoras, merced a una gestión oficiosa  y muy efectiva de Don Faustino Velázquez, en su carácter de Juez de Paz del Partido de Ramallo el gobierno la aprueba

Cabe hacer aquí una mención especial acerca de la personalidad de ese ilustre ciudadano que fue Dn. Faustino Velázquez, por entonces Juez de Paz de Ramallo y autoridad máxima de la Corporación Municipal. Ramallense por adopción, que se había desempeñado ya como Alcalde, y a su tiempo como Comandante Militar.

En la misma época en que se habilita la nueva Casa Municipal (1874), se produce la inauguración del denominado “Puente de Hierro” sobre el Aº “Las Hermanas” por el cual se canalizó todo el movimiento cerealista hacia la zona portuaria.
He querido detenerme en este reconocimiento a Dn. Faustino Velázquez, porque considero que la historia de nuestra “Patria Chica” bien se merece que sean destacados y reconocidos aquellos hombres que hicieron posible su crecimiento y progreso. Entiendo que se trata de un justiciero homenaje.

      Hoy el Partido de Ramallo, que contiene a mas de su ciudad cabecera, a las localidades de Villa Ramallo, Perez Millán, Villa Gral Savio y El Paraíso, es un distrito pujante, dinámico y laborioso, dotado de una fuerte identidad que viene de esa historia que brevemente reseñamos y de lo que significa estar en las márgenes del Río Paraná, vía fluvial por la que accedieron al corazón de América los conquistadores, en busca del “oro blanco”, por cuyo control disputaron los ideólogos del libre cambio, y que hoy, a la par que conserva la cultura milenaria de sus pescadores en sus orillas e islas, es la salida para el “oro verde”, de la soja, y de los productos derivados de la industria agropecuaria de una de las zonas mas privilegiadas del mundo.-

     En homenaje fundamentalmente a los hombres que forjaron a través de los años esta realidad tangible que nos muestra nuestro querido Ramallo, viene a cuento lo que magistralmente ha dicho Juan Gelman “Estudiando la historia, fechas, batallas, cartas escritas en la piedra, frases celebres, próceres oliendo a santidad, sólo percibo oscuras manos esclavas, metalurgicas, mineras, tejedoras, creando el resplandor, la aventura del mundo, se murieron y aún les crecieron las uñas”.
Es por eso que en este nuevo aniversario nos adherimos al Programa que en conmemoración desarrolla la Municipalidad de Ramallo y en honor a los hombres y mujeres que cotidianamente escriben la historia de nuestra patria chica, es que solicito se declare de interés legislativo este nuevo aniversario de la fundación de este Partido.
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