PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de  Buenos Aires:

R E S U E L V E
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por donde corresponda, se sirva informar, con referencia a los graves hechos acaecidos el pasado 17 de octubre de 2006 en el Museo Histórico Quinta 17 de Octubre, ubicada en el Partido de San Vicente, los siguientes puntos:

1) ¿Si se ha realizado o se tiene previsto realizar una evaluación del estado de preservación de los bienes que integran el acervo del Museo?

2) ¿Si se ha constatado el faltante de bienes pertenecientes al Museo? En caso afirmativo:  

a) ¿si los mismos estaban asegurados?
b) ¿si se ha realizado la correspondiente denuncia?

c) ¿si se ha estimado el valor de los mismos?

3) ¿Si se ha realizado una evaluación de los destrozos producidos en la Quinta y si se ha estimado el costo económico de los mismos para el erario público?
4) ¿Si se tiene previsto realizar gastos con fondos públicos para reparar y/o acondicionar los daños producidos por los hechos vandálicos?

5) ¿Si se han instruidos sumarios administrativos para determinar responsabilidades de funcionarios públicos por los hechos ocurridos? En su caso, de detalles de los mismos.

6) ¿Si se le han dado instrucciones al representante legal del Fisco para perseguir el resarcimiento económico de parte de los organizadores del acto, por los daños producidos en el Museo?
F U N D A M E N T O S

Desde que ocurrieron los hechos violentos que tuvieron lugar al pasado 17 de octubre, con motivo del traslado de los restos mortuorios del ex Presidente Teniente General Juan Domingo Perón, se han presentado en esta H. Cámara distintos proyectos tendientes a conocer todo lo relativo con la seguridad que el Estado Provincial debía brindar a los asistentes al acto y a los bienes materiales que forman parte del patrimonio de la Provincia. Es más, se ha pedido la concurrencia del propio Ministro de Seguridad al recinto de esta Cámara para que brinde las explicaciones del caso, lo que creemos que es correcto y desde ya apoyamos.
Más allá del repudio y condena que merece el violento evento, que debería haber sido el cumplimiento del deseo del propio Perón y un justo homenaje al líder popular, desde los ámbitos oficiales (nacional y provincial) y desde los propios organizadores del acto, solo se escucha hablar de teorías conspirativas, pero nada se dice de los cuantiosos daños materiales que ha sufrido un Museo público y quienes deberán asumir los costos de los cuantiosos daños materiales sufridos.
Como se recordará, la Quinta 17 de Octubre fue expropiada por la provincia de Buenos Aires mediante la Ley 10.856 (modificada por ley 11.067), para que en sus 19 hectáreas funcionara un Museo y fuera declarada Patrimonio Cultural de la Provincia. 

Más recientemente, mediante la ley 13.062, se    establecieron las bases jurídicas para erigir un Mausoleo dedicado al Teniente General Juan Domingo Perón y a María Eva Duarte de Perón, en dependencias del mencionado Museo.
Un rápido repaso de la reseña histórica y del acervo patrimonial de la quinta museo (que aparece en la página de Internet del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires), nos da una dimensión de la misma: 

“Reseña histórica
El 30 de mayo de 1946 el General Juan Domingo Perón y su Esposa Eva Duarte compraron al gobernador de la provincia de Buenos Aires, Domingo Mercante, la Quinta N ° 67 de la localidad de San Vicente y al año siguiente adquirieron la Quinta N ° 70, conformando así el predio de 19 hectáreas que hoy ocupa el Museo Histórico “17 de Octubre” Quinta San Vicente. 

En busca de un hogar que les permitiera el descanso alejados de la vida política de la ciudad, en 1967 el recientemente electo Presidente de la Nación , Juan Domingo Perón y Evita, construyeron la casa principal, un típico chalet de la década del ´40 con techo de tejas a dos aguas, frente de piedras y largas galerías. Al poco tiempo instalaron la caballeriza, la torre de agua y un paredón perimetral. 

El matrimonio disfrutó los fines de semana en el refugio durante el apogeo del gobierno justicialista hasta que Eva enfermó. Con la llegada de la “Revolución Libertadora” en 1955, la Quinta de San Vicente fue destruida y clausurada. En 1973 con el retorno del General Perón al país, tras largos años de exilio en España, la casa le es restituida y comienza un período de reformas y refacciones con la construcción de nuevos edificios. 

En 1976 la Quinta es transformada por el gobierno de facto en el lugar de detención de la presidenta destituida, y tercera esposa de Juan Domingo Perón, María Estela Martínez. Finalmente, en 1989 y luego de otro largo período de abandono, la Quinta es expropiada a través de la Ley N ° 10.856, y convertida en el Museo Histórico Provincial “17 de Octubre” Quinta San Vicente, patrimonio cultural de la Provincia de Buenos Aires.”
“Acervo patrimonial

La Quinta “17 de octubre” alberga la mayor y más variada colección de objetos y documentos pertenecientes a Juan Domingo Perón. En sus 19 hectáreas se encuentran distintas construcciones y atractivos que reflejan la intimidad de Eva y Perón en su Quinta de San Vicente. El recorrido por el Predio invita a conocer: 

La Casa Principal : Chalet estilo clásico, construido en 1947 y reformado en 1973. Cuenta con objetos personales del ex presidente y su esposa y condecoraciones que ambos recibieron. 

Edificio Central del Museo: Se inauguró en el año 2002. Cuenta con un Auditorio con capacidad para 113 personas, un amplio hall central, área administrativa, cafetería y tres salas de exposiciones temporarias, donde puede apreciarse la Muestra “Justa, Libre y Soberana” que refleja la Argentina desde 1945 a 1955, definida a partir de la identidad política naciente con el Peronismo, posibilitando la adhesión popular a sus figuras y discursos. La exposición trata en profundidad las tres grandes temáticas de la época: la independencia económica, la soberanía política y la justicia social. 

Casa de Huéspedes, del Casero y la Custodia : Construcciones agregadas en 1973 que conservan el estilo de la Quinta. En la Casa de Huéspedes funciona hoy la Biblioteca. 

La Torre de Agua o Torreón: El General Perón la utilizó como torre de transmisión, allí grababa los discursos destinados al pueblo argentino. Posee un mirador donde la pareja Perón contemplaba la Quinta y disfrutaba de la serenidad. También se encuentran otras construcciones de la primera época: la Caballeriza de troncos al estilo canadiense, el Aljibe y el Palomar. 

La vegetación: más de 80 especies de árboles, algunos ejemplares traídos por de distintos lugares del mundo y plantados por el general Perón y su esposa durante sus estadías en la Quinta. 

Las Esculturas: homenaje a los trabajadores, donde las esculturas de Perón y Eva fueron descabezadas por la Revolución libertadora en 1955. Permanecen así como símbolo de una época de nuestra historia. 

Crucero Gallego: Traído de España en 1947, fue un regalo del Alcalde de Pontevedra en una visita que realiza Eva Duarte de Perón. 

Tren Presidencial: La formación comenzó a construirse a principios de siglo e inaugurado en 1912 por el entonces Vicepresidente de la Nación, Victorino de la Plaza. El majestuoso tren presidencial fue utilizado por los presidentes Hipólito Irigoyen, José Uriburu, Agustín P. Justo, Roberto Ortiz, Ramón Castillo, Edelmiro Farell, Juan Domingo Perón y Eva Duarte, Arturo Illia y Raúl Alfonsín.”

Como se podrá apreciar son muchos y muy variados los objetos, documentos y demás bienes que conforman esta Institución de todo el pueblo de la Provincia, que debería haber sido preservada para la posteridad y que los bárbaros pusieron en riesgo, destruyendo y saqueando a muchos de ellos. 
Por tal motivo es que pretendemos que el Poder Ejecutivo de las explicaciones del caso (más allá de las respuestas que deberán dar respecto de si delegó indebidamente o no la seguridad en los organizadores del acto y que, reitero, otros legisladores ya lo han solicitado), pues no vaya a ser cosa que los ciudadanos de esta provincia tengamos que hacernos cargo de los cuantiosos gastos que los desmanes produjeron en un patrimonio de todos, sin que las propias autoridades provinciales, por lo menos, inicien los reclamos patrimoniales correspondientes para con los responsables de los hechos vandálicos.
Creemos que estas explicaciones que solicitamos en la parte dispositiva del presente proyecto, también deben ser dadas por el Poder Administrador y así lo proponemos.
Por los argumentos expuestos, solicitamos a los señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable para con esta iniciativa.

