


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo las Primeras Jornadas de Trasplante Renal “10 años de trasplante en un Hospital Público – CRAI SUR- CUCAIBA”, que se desarrollará en el Colegio de Abogados de la ciudad de La Plata durante los días 24 y 25 de noviembre del año 2006.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo las Primeras Jornadas de Trasplante Renal “10 años de trasplante en un Hospital Público” a desarrollarse en la capital de la provincia de Buenos Aires los días 24 y 25 de noviembre de 2006.  
El trasplante es una procedimiento médico que consiste en la extracción de un órgano (o parte de un órgano) perteneciente a un individuo vivo o muerto, para ser implantado en otro individuo con sus funciones limitadas. El trasplante puede salvar la vida a personas en las que un órgano vital ha dejado de funcionar y puede además en otros casos mejorar sustancialmente la calidad de vida. 

Esta alternativa terapéutica, posibilita en muchos casos dar solución a patologías antes no tratables que llevaban al paciente inevitablemente a la muerte. En el caso del riñón, los pacientes cuentan con una terapéutica, la diálisis, que permite prolongar su vida hasta la llegada del trasplante. El implante posibilita que mejore sustancialmente su calidad de vida, ya que deja de depender de la máquina de diálisis y dispone de su tiempo como cualquier otra persona, pudiendo volver a las actividades cotidianas como el trabajo, el estudio o la atención de la familia, además de permitirle mejorar el estado general de su salud. 
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En el caso del riñón o del hígado una persona viva emparentada puede ser donante de otra que esté en espera, ya que podemos vivir con un solo riñón y el hígado puede segmentarse. La legislación vigente sólo contempla la donación entre vivos en caso de ser parientes directos. Esta limitación garantiza que no habrá ningún tipo de retribución económica por la donación.
 Hace casi cien años, cuando Alexis Carrel describe las suturas vasculares, se abre la posibilidad técnica y quirúrgica de realizar un trasplante de órganos. Sin embargo, allí comienza un largo y difícil proceso. Prácticamente de inmediato se detecta un problema que será motivo de investigación durante décadas, que es el rechazo del organismo hacia el órgano injertado.

Recién a mediados de siglo, el saber y la tecnología médica, estarán en condiciones de poder controlar el proceso inmunológico del rechazo. Los médicos comenzaron a investigar el grado de identidad entre el donante y el receptor: la "histocompatibilidad". Esto condujo al desarrollo de drogas que permitían evitar el rechazo del órgano o el tejido implantado. La aparición de estas drogas en 1976, abre una nueva etapa de trasplantes exitosos.
Es a partir de la década del 80 cuando se produce la gran eclosión del trasplante en el mundo, incrementándose notablemente la cantidad de trasplantes que cada año se realizaban en Europa, en América del Norte, y también en América Latina. 

El primer caso de trasplante en el mundo se trató de un trasplante renal exitoso efectuado en 1954 entre dos hermanos gemelos en EEUU. 
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La historia de la práctica trasplantológica en Argentina no es tan reciente. El primer trasplante en nuestro país, fue un trasplante de córneas realizado por el Dr. Manes en el Hospital Rawson; en 1948 el Dr. Otolengui realiza los primeros injertos óseos en el Hospital Italiano de Bs. As y en 1957, el Dr. Alfredo Lanari hace el primer trasplante renal en la Argentina. 
En 1977 se sanciona la primera Ley Nacional regulatoria de la actividad de trasplante en el país (21.541), creando el CUCAI.

La instalación y desarrollo de programas de trasplante hepáticos y cardíacos que se sumaban a los ya consolidados equipos de trasplante renal, permitieron entrar a la década de los noventa con una sólida capacidad de procuración e implante multiorgánicos en nuestro país. 
La Primera Jornada de Trasplante Renal  está organizada por la Coordinadora del CRAI SUR, CUCAIBA, Sra. María Elena Menna y tiene como principal objetivo el de transmitir la experiencia que humildemente enorgullece a los integrantes del equipo de trabajo del Hospital Interzonal General de Agudos General San Martín de La Plata, quienes cuentan desde hace diez años con un equipo de transplante lo cual implicó hasta el momento la realización de 260 trasplantes renales.

La temática a desarrollar durante el transcurso de la jornada referida estará dirigida tanto a la población en general como así también a la comunidad científica, con la finalidad de concienciar a la población acerca de un tema de alto contenido solidario y especializar a los intervinientes.

 La misma abarcará temas tales como los referidos a la Ley Nacional de Trasplante, comentarios y respuestas a las dudas que surjan respecto de su 
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aplicación, Neuropatía diabética, Osteodistrofia renal, Diagnóstico por imágenes en el trasplante renal, Tumores y trasplante, Neuropatía por polioma virus, Evaluación pre-trasplante, Infecciones en trasplante renal, Nefrectomía 
laparoscópica, Organización de un programa universitario de trasplante y Seguimiento inmunológico en el paciente trasplantado.     

La excelencia científica de los invitados que han comprometido su asistencia, así como la importancia de la temática dispuesta y la posibilidad de participación para un gran número de especialistas y para la población en general, tornan a la Jornada en una instancia ejemplar, propicia para la reflexión intelectual, para la difusión de investigaciones en curso y para el debate científico. 

Por todo lo expuesto y habida cuenta de lo importante que resulta la posibilidad de llevar a cabo este tipo de labor en un Hospital Público, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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