HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, con intervención del organismo que corresponda, promueva por todos los medios y con carácter de urgente, la suspensión del  funcionamiento de la Planta Industrial de la empresa Air Liquied Argentina SA, situada en la ciudad de Llavallol, partido de Lomas de Zamora, en las calles Primero de Marzo y Juan B. Justo, hasta tanto se concluyan las actuaciones referidas a la investigación del siniestro ocurrido en la misma el 16 de Octubre de 2006 y/o se adopten los resguardos de seguridad que correspondan para evitar la repetición de ese evento o cualquier otro que arriesgue la seguridad de las personas y bienes y/o se resuelva, de corresponder, el cese o traslado definitivo de la planta.

HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

FUNDAMENTOS

                               El día 16  de Octubre del 2006 se produjo en la de la empresa Air Liquide Argentina S.A., situada en la en la Ciudad de Llavallol del partido de Lomas de Zamora, en la intersección de las calles Primero de Marzo y Juan B. Justo, la  explosión de un camión que trasportaba Nitrógeno Liquido. Inmediatamente se liberó una nube del gas que se propagó en el vecindario colindante, produciendo la consecuente conmoción e intervención de bomberos que procedieron a la evacuación de familias enteras y a aislar el siniestro procurando evitar con ello su propagación. Trece personas debieron recibir atención médica y decenas de vecinos se auto evacuaron luego de que explotara la carga del vehículo.
                               Debe tenerse en cuenta que se trata de una fabrica cuya instalación fue cuestionada en su momento por vecinos colindantes, no obstante lo cual fue puesta en funcionamiento bajo el control de las áreas pertinentes de la Provincia de Buenos Aires y que por su estructura y producción constituye un establecimiento con un riesgo que en su momento fue mensurado, pero que debe ser fehacientemente controlado en forma permanente, de modo de asegurar que su permanencia en el lugar no deba ser revista.

                                Las secuelas del hecho han profundizado la aprehensión que los vecinos tienen respecto de la ubicación de la fabrica y constituye nuestra obligación aventar todo riesgo que pueda existir en el funcionamiento de la empresa y por tanto llevar tranquilidad y seguridad a la vecinos.

                                Es menester señalar que la empresa Air Liquide S.A., multinacional de origen Francés, en las otras sucursales que tiene diseminadas por el mundo, cumple con otros recaudos de seguridad, ejemplo de esto es la legislación de Panamá, donde se establecen requisitos mas severos para la protección del medio ambiente.  

