PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios a fin de reparar, con la mayor premura posible, el estado de las banquinas de la ruta Provincial 215 en su tramo Brandsen – La Plata, especialmente en lo referente a los peligrosos pozos existentes.-
FUNDAMENTOS

La Ruta Provincial 215 es una vía altamente transitada por los vehículos que desde el interior de la Provincia arriban a la ciudad de La Plata o parten de ella, y que a lo largo de su trayecto entre Brandsen y La Plata carece de banquinas pavimentadas.

La ausencia de reparaciones de las mismas provocan que se formen grandes baches y pozos que son altamente peligrosos para el transito vehicular. Máxime cuando los mismos se llenan de agua e imposibilitan al conductor prever su dimensión.

Es responsabilidad de la Provincia de Buenos Aires  efectuar, mediante el organismo correspondiente, las reparaciones periódicas necesarias a los efectos de brindar seguridad vial a las personas que deben transitar las rutas que corresponden a la jurisdicción provincial.

La Argentina y particularmente la Provincia de Buenos Aires se caracteriza por tener altos índices de accidentes en rutas, es imperativo que se tomen medidas a los efectos de impedir que ocurran graves y fatales accidentes por causas evitables.

Sin dudas, si estos baches o pozos en la banquina que han sido mencionados mas arriban provocasen algún tipo de accidente, estaremos ante un caso que pudo haberse evitado.

 Por lo anteriormente expuesto es que se solicita la aprobación del presente proyecto.-

