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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara con fuerza de

Artículo 1.- Declarase de Interés Provincial el proyecto de Regadío Guardia Mitre Patagones,  obra que tiene un área de influencia en la zona centro y sur del partido de Patagones y que aprovecha las aguas provenientes del Río Negro, cuyo antecedente se remonta a la ley 8.209 sancionada por esta Legislatura en el año 1974.
Artículo 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

 

Dip. Jorge Simoni

. 

FUNDAMENTOS

            El proyecto de Regadío Guardia Mitre Patagones, que abarca un área de influencia de la zona centro y sur del partido de Patagones, y que utiliza aguas provenientes del Río Negro, es un sueño de los primeros pobladores del lugar, puesto que los antecedentes se remontan a los años 1898, cuando el Ing. Cipolleti fue encomendado por la presidencia del General Roca para realizar los primeros estudios de factibilidad  de aprovechamiento el río Negro.   

            

Fue recién en 1906, con la ley 2.771, cuando la provincia propuso un proyecto definitivo, a cargo del Ingeniero Wauters. Años más tarde la provincia entrega el proyecto a la Nación, y en 1912 comienza la actuación de la Comisión Técnica encargada de realizar los estudios preliminares. 

En 1942, la Dirección Hidráulica Provincial encomendó nuevamente el proyecto a la Nación, quien desestimo en primera instancia el mismo, por insuficiencia de caudal, aunque  un año más tarde el Ing. Zuleta  re-comienza los estudios de factibilidad,  concluyendo que no había inconvenientes con el nuevo caudal del Río.

Con la apertura del complejo hidroeléctrico “El Chocon Cerro Colorado”, se prevee la regulación del caudal del Río Negro, abriéndose así la posibilidad de  concreta de irrigar más de 300.000  hectáreas.

En el año 1974, la Legislatura Bonaerense sancionó la ley 9.209, que aprueba el Acuerdo celebrado entre la Provincia de Buenos Aires y Rio Negro, referido al riego de valle de Guardia Mitre y Patagones.

Más allá de todos los años transcurridos, la comunidad de Patagones, se ha movilizado nuevamente a fin de que la provincia establezca pautas de accion para coordinar nuevamente, con estudios más actualizados, la posibilidad de encarar, conjuntamente con la provincia de Rio Negro, el estudio de regadío del valle de Guardia Mitre, ampliando el proyecto básico que tiene en estudio la provincia de Rio Negro, para el distrito de Patagones.

Solicitamos que la autoridad competente en la materia, defina, políticas de acción futura para prever el riego de esta zona patagónica, a fin de redefinir sectores productivos, que influyen social y económicamente no solo en lo local sino a una amplia región comercialmente.

Como antecedentes, debemos recordar que esta Cámara mpulsó el riego de Villarino Norte-Bahia Blanca  (Ley 12.104 ), y más recientemente la sanción de la ley 13.021, que declara de interés provincial el proyecto de canalización y trasvasamiento del Rio Negro, proyecto formulado por COIRCO.

Adjuntamos para mayor ilustración, antecedentes de vuestro interés. Por lo expuesto, es que solicitamos la aprobación del presente proyecto.  
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