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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la conmemoración de los 25 años de la Gesta de Malvinas, actos que serán promovidos por los Centros de Veteranos de Guerra y Familiares Caídos de los distintos lugares de la  Provincia,  y que se llevaran a cabo en el año 2007, a fin de recordar a los caídos y homenajear a los veteranos de guerra que habitan nuestra provincia.

Así mismo, que vería con agrado que  la Dirección General de Cultura y Educación prevea la realización de una Jornada de Reflexión o actos alusivos por el 25º Aniversario, a fin de difundir y recordar la gesta, según los criterios de la autoridad de aplicación competente. 

Dip. Jorge Simoni

FUNDAMENTOS

         

Este proyecto esta impulsado por la  permanente búsqueda de reconocer institucionalmente a nuestros veteranos de Malvinas su heroica gesta en defensa del suelo patrio. 

Sabido es que las sucesivas normas que la provincia y la Nación han dictado han dictado a tal efecto, (leyes 10.428, 11.162 y 12.006 y sus modificatorias a nivel provincial y las 23.109, 23.848 y sus normas complementarias, a nivel nacional) han asignado a los ex combatientes, distintos beneficios sociales y económicos, todos tendientes a demostrar la gratitud del pueblo argentino con sus soldados.

         Al conmemorarse el próximo año los 25 años de la Gesta de Malvinas , los distintos Centros de Veteranos y Familiares Caídos de la provincia, están preparando una serie de actos y homenajes, y han solicitado la declaratoria de interés provincial por parte de la Provincia. Esta no puede permanecer ajena en un reconocimiento honorífico, especialmente para con los caídos en el conflicto armado y para los veteranos de guerra que viven en territorio provincial. 

Por lo aquí expuesto, solicito a los señores legisladores la aprobación del  presente proyecto. 
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