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CARACTERÍSTICAS GENERALES  DEL PROYECTO

1- FUNDAMENTOS : 
LOS  PRINCIPALES  FUNDAMENTOS  DE ESTE  PROYECTO .INSTITUCIONAL ESTAN  RELACIONADOS ,POR  UN  LADO , CON  EL  MARCO  JURÍDICO  DE  QUE  ESTABLECEN  LOS  DOCUMENTOS  DE  LA  DIRECCIÓN  DE  ENSEÑANZA  SECUNDARIA  BASICA
 , ORIENTADOS EN LA NECESIDAD DE  SECUNDARIZAR  EN  SUS  PRÁCTICAS  INSTITUCIONALES, A  LOS  JÓVENES  PERTENECIENTES  AL  GRUPO  ETÁREO  QUE  INVOLUCRA  A  LA  NUEVA  SECUNDARIA. SIENDO ESTE TAMBIÉN,  UNO DE LOS OBJETIVOS PRINCIPALES DEL  PROYECTO  DE LEY  DE  EDUCACIÓN NACIONAL
. 

    Y POR  OTRO  LADO , PODER  BRINDARLES  A  LOS  JÓVENES  QUE  EGRESAN  DE  LA  ESCUELA  PRIMARIA  A TRAVÉS  DE  UNA  SERIE  DE  TALLERES QUE  PUEDAN  ACOMPAÑAR  DE  UNA  MANERA  MENOS  ¨TRAUMÁTICA¨ EL  PASO  DE  LA  ESCUELA  PRIMARIA  A  LA  ESCUELA  SECUNDARIA , A  PESAR  DE  COMPARTIR  EL  MISMO  ESPACIO  FISICO, POR EL MOMENTO. ESTAN SUJETOS A UNA NUEVA ORGANIZACIÓN DEL TIEMPO Y DEL ESPACIO , CON UN MAYOR NUMERO DE DISCIPLINAS CURRICULARES , QUE REQUIEREN APRENDER A SER UN ALUMNO DE LA NUEVA ESCUELA SECUNDARIA.

    YA  QUE  LOS  DOS  SERVICIOS  EDUCATIVOS  CONVIVEN  JUNTOS, ES  NECESARIO  BRINDARLES  CONOCIMIENTOS  RELACIONADOS  CON  LA  VIDA  INSTITUCIONAL  DE  LA  ESCUELA  SECUNDARIA .EL  APRENDIZAJE  DE SER ALUMNO EN UNA NUEVA CULTURA ESCOLAR , GENERA UNA SERIE DE SITUACIONES CONFLICIVAS QUE ES NECESARIO ATENDER , COMO PASO PREVIO, COMO ESPACIO DE PREPARACIÓN PARA LAS NUEVAS PRÁCTICAS INSTITUCIONALES  DE LOS ALUMNOS ,QUE  INTENTAN  FORTALECER LA CONSTRUCCIÓN CIUDADANA  DE LO MISMOS.   

2- OBJETIVOS :

 LAS PRINCIPALES  METAS  QUE  SE  PROPONE  EL  PROYECTO  ESTAN  RELACIONADAS  CON BRINDARLES  CONOCIMIENTOS  QUE  LOS  INTRODUZCAN  A  LA  VIDA  INSTITUCIONAL  DE  LA ESB 1 EN  LOS SIGUIENTES  ASPECTOS: 

A- LAS  NORMAS  QUE  FUERON  CONSTRUIDAS  POR  LA  COMUNIDAD EDUCATIVA TODA (PADRES, PROFESORES, PRECEPTORES, EOE, DIRECTIVOS Y ALUMNOS) EN LAS   LA QUE  ELLOS  TAMBIÉN  INTERVENDRÁN  EN SU RATIFICACIÓN O MODIFICACIONES AL  AÑO  SIGUIENTE , ES  DECIR  CONOCER  EN PROFUNDIDAD  EL  ACUERDO  INSTITUCIONAL  DE  CONVIVENCIA  Y  DISCIPLINA DE  LA  ESB  N°1  DE  LANUS.

B- CONOCER  LAS CARACTERÍSTICAS Y EL FUNCIONAMIENTO DE  LA ASAMABLEA  DE  ESTUDIANTES, SU  ESTATUTO  Y  LOS  LOGROS  OBTENIDOS  POR  LOS  PROPIOS  ESTUDIANTES  A TRAVÉS  DE  LAS  DELIBERACIONES  EN  EL  SENO  DE  LA  ASAMBLEA , COMO  ESPACIO  DEMOCRÁTICO  DE  PARTICIPACIÓN  PARA  LOS  JÓVENES DE  LA  INSTITUCIÓN.

C- CONOCER  LAS  CARACTERÍSTICAS  DEL  PROYECTO  INSTITUCIONAL  DE  MEDIACIÓN , SU  HISTORIA , Y EL FUNCIONAMIENTO  DEL  CONSEJO  DE MEDIACIÓN  PARA  LA  RESOLUCIÓN  DE  LOS  CONFLICTOS  ENTRE  LO  ALUMNOS ,A FAVOR  DE  LA  CONSTRUCCIÓN  DE  LOS  VALORES  DEL  DIALOGÓ  Y  LA  NO  VIOLENCIA PARA  AFRONTAR  LOS  MISMOS.

D- CONOCER  LOS  ESPACIOS  FÍSICOS  ESPECÍFICOS  DE  LA  ESB:    LAS  AULAS  DONDE  CURSARAN, PRECEPTORÍA, DIRECCIÓN, SALA DE MEDIACIÓN, Y  AL PERSONAL DOCENTE :  LOS  PROFESORES Y PRECEPTORES DE CADA CURSO, COMO TAMBIÉN LA ORGANIZACIÓN DE   LOS  HORARIOS DE CLASE, DE RECREO, ENTRADA, SALIDA, ETC.

E-  QUE  CONOZCAN  LOS  CAMBIOS  EN EL  DISEÑO  CURRICULAR  AL  CUAL  SE  VERAN  AFECTADOS ,YA  QUE  LA  TRANSICIÓN  DEL  CONOCIMIENTO  AREAL  AL  DISCIPLINARIO (APROXIMADAMENTE  ENTRE  11  Y 12 MATERIAS ) SERÁ  UN  PROCESO  DIFÍCIL  DE  TRANSITAR  PARA  LOS  ALUMNOS , TENIENDO  EN  CUENTA  TAMBIÉN QUE LA TAREA DIARIA DE UNA MAESTRA ES MUY  DIFERENTE A LA DE LOS PROFESORES .

F- QUE  CONOZCAN  LOS  CRITERIOS  DE  EVALUACIÓN  QUE  SERÁN  UTILIZADOS ,REGIMEN DE EVALUACIÓN, ACREDITACION Y PROMOCIÓN PARA LA ESB, JUNTO  CON  LAS  NORMAS  VINCULADAS  AL  PRESENTISMO DE  LOS  ALUMNOS (RES.688/06).

3-ACTORES INVOLUCRADOS Y ACCIONES A REALIZAR :

       LOS PRINCIPALES ACTORES DEL PROYECTO SERAN  EL  EOE  DE LA  ESCUELA ,QUE  COMPARTIMOS  CON  EL  SERVICIO EDUCATIVO DE  PRIMARIA , ENCARGADO  DE  LLEVAR  A  CABO  LA  TAREA  DE  IMPLEMENTACIÓN  DE  DICHO PROYECTO ,CON  EL  ASESORAMIENTO  DEL  EQUIPO  DIRECTIVO  TANTO  DE  LA  EPB N°17  COMO  DE  LA  ESB  N°1 , QUIEN ACOMPAÑARÁ  Y BRINDARÁ TODA LA INFORMACIÓN Y ORIENTACIÓN NECESARIA  PARA LLEVAR  A LA PRÁCTICA ESTA INICIATIVA. 

           PARA ELLO  SE  CONVOCARÁ  A  LOS CURSOS  DE  SEXTO  AÑO DE LA EPB 17 DE AMBOS TURNOS  A DOS REUNIONES A REALIZARSE DURANTE EL MES  DE NOVIEMBRE DEL AÑO EN CURSO, EN EL SALÓN DE USOS MÚLTIPLES DE LA ESCUELA. EN ESOS ENCUENTROS  SE LLEVARAN A CABO LAS TAREAS  DE INTRODUCCIÓN A LA VIDA INSTITUCIONAL DE LA ESCUELA SECUNDARIA BASICA , ES DECIR, DE FORMACIÓN EN TODOS LOS ASPECTOS ANTERIORMENTE CITADOS. TAMBIÉN ESTARAN APORTANDO TODA SU EXPERIENCIA LAS PRECEPTORAS CORRESPONDIENTES A LOS SÉPTIMOS AÑOS DE AMBOS TURNOS , JUNTO  CON  LOS  ALUMNOS DELEGADOS Y MEDIADORES DE CURSO.

4 – ALGUNAS REFLEXIONES FINALES :


SABEMOS  QUE  EL  PROCESO  QUE DEBERÁN  ATRAVESAR  LOS  ALUMNOS QUE  PROVIENEN  DE  LA  ESCUELA  PRIMARIA  EN SU  PASO  A  LA  NUEVA  ESCUELA  SECUNDARIA  BASICA  NO  VA  A  SER  NADA  FÁCIL , PERO  TAMBIÉN  CONSIDERAMOS  QUE  SIN  LA  POSIBILIDAD  DE  QUE  SE  PUEDAN  CONSTRUIR  ACUERDOS  ENTRE  LOS EQUIPOS  DIRECTIVOS  DE  AMBOS  SERVICIOS  EDUCATIVOS ,TANTO DE PRIMARIA  COMO  DE  SECUNDARIA, ESTA TAREA  SERÍA AÚN MÁS DIFICULTOSA.

 ES POR  ELLO  QUE  ESTE  PROYECTO  TIENE  CARACTERES  INTERINSTITUCIONALES , Y QUE TAMBIÉN PRETENDE INVOLUCRAR A LAS  MAESTRAS  DE  SEXTO AÑO  PARA LA CONSTRUCCIÓN DE ACUERDOS CURRICULARES INTRACICLOS , CON LAS CUALES  SE  ESTABLECERAN UNA SERIE DE CHARLAS PREVIAS SOBRE TODAS LAS CUESTIONES ABORDADAS EN ESTE PROYECTO, Y OTRAS MÁS ESPECÍFICAS RELATIVAS A LOS NUEVOS CONTENIDOS CURRICULARES QUE TENDRÁN SUS ALUMNOS EL AÑO PRÓXIMO. 


SÓLO  ESPERAMOS  QUE  ESTA INICIATIVA PUEDA  SER  ACOMPAÑADA POR  LA  COMUNIDAD  EDUCATIVA TODA , Y DESEAMOS  PUEDA  SERVIR  DE PUNTO  DE PARTIDA PARA LA  CONSTRUCCIÓN DE  OTROS ACUERDOS INTERINSTITUCIONALES, QUE  APUNTEN A CONSOLIDAR UNA ESCUELA DEMOCRÁTICA , DE LOS ALUMNOS Y PARA LOS ALUMNOS.

BIBLIOGRAFÍA  UTILIZADA :  

DOCUMENTO 1 .¨SECUNDARIA BASICA : APORTES PARA LA CONSTRUCCIÓN DEL ROL DIRECTIVO.LA FUNCIÓN DE LA SECUNDARIA BASICA.MANDATOS HISTÓRICOS.NUEVOS MANDATOS¨ DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN SECUNDARIA BASICA. SUBSECRETARIA DE EDUCACIÓN.DIRECCIÓN GENERAL DE CULTURA Y EDUCACIÓN. PROVINCIA DE BUENOS AIRES . SEPTIEMBRE DE 2005.

DOCUMENTO 2  . ¨FINES DE LA EDUCACIÓN.UNA REDEFINICIÓN PARA LA SECUNDARIA BASICA¨. DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN SECUNDARIA BASICA. SUBSECRETARIA DE EDUCACIÓN.DIRECCIÓN GENERAL DE CULTURA Y EDUCACIÓN. PROVINCIA DE BUENOS AIRES . SEPTIEMBRE DE 2005.

DOCUMENTO 4 . ¨LA ESCUELA COMO EL LUGAR DE LOS Y LAS ADOLESCENTES¨. DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN SECUNDARIA BASICA. SUBSECRETARIA DE EDUCACIÓN.DIRECCIÓN GENERAL DE CULTURA Y EDUCACIÓN. PROVINCIA DE BUENOS AIRES . SEPTIEMBRE DE 2005.

DOCUMENTO  DE TRABAJO .¨ENCUENTROS PARA EL ANÁLISIS Y PROPUESTAS EN LA ESB¨. CONSEJO GENERAL DE CULTURA Y EDUCACIÓN.DIRECCIÓN DE EDUCACIÓN SECUNDARIA BASICA.MATERIAL DESTINADO A DIRECTORES DE ESB. PROVINCIA DE BUENOS AIRES . SEPTIEMBRE DE 2005.

PLAN EDUCATIVO 2004-2007.¨TODOS EN LA ESCUELA APRENDIENDO¨. GOBIERNO DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES. DIRECCIÓN GENERAL DE CULTURA Y EDUCACIÓN. 2004.

PASTORI,CRISTINA : ¨ADOLESCENCIA EN CONTEXTOS CRÍTICOS.UNA APROXIMACIÓN A LA CONCEPTUALIZACIÓN DE ADOLESCENCIA¨.DIRECCIÓN DE PSICOLOGÍA Y ASISTENCIA SOCIAL ESCOLAR.DIRECCIÓN GENERAL DE CULTURA Y EDUCACIÓN. PROVINCIA DE BUENOS AIRES.2003.

ANTEPROYECTO  DE LEY .LEY DE EDUCACIÓN NACIONAL. DOCUMENTO PARA EL DEBATE. MINISTERIO DE EDUCACIÓN, CIENCIA Y TECNOLOGÍA .PRESIDENCIA DE LA NACIÓN. SEPTIEMBRE DE 2006. 

� Ver las siguientes consideraciones : ¨Es  necesario reconocer que el paso de los alumnos de la primaria básica a la secundaria básica , puede constituirse en un proceso traumático que incluya entre otros riesgos, el quedar fuera de la escuela ¨...¨Los cambios mas significativos en este pasaje –que debieran instituirse como rituales de paso  y que traen consigo el encuentro con la cultura institucional de la secundaria-constituyen una invitación a pensar las condiciones en que estos alumnos estarán transitando su escolaridad¨,   ¨Documentos  de  trabajo¨ de la Dirección de Educación Secundaria Básica .DGCYE. Gobierno de la Provincia de Bs. As. Págs. 13 y 14.Septiembre de 2005.Ver también los Documentos 1,2 y 4 de la  Dirección de Educación Secundaria Básica , donde se establece la función de la secundaria básica , sus fines y  la escuela  como el ¨lugar de los y las adolescentes¨, respecto  de  los  denominados ¨rituales de paso¨a la nueva secundaria y las trayectorias escolares de los alumnos.


� Ver  el  anteproyecto  de  ley  de educación nacional , donde  se establecen los  fines  de la Institución educativa y en particular de la educación secundaria .Documento  para  el  debate ¨ley de educación nacional¨.Anteproyecto de ley.Titulo 3 ,cap. 4 .pág.20  y Titulo 10 ,cap. 5 .pág. 62. Ministerio de Educación , Ciencia y Tecnología. Septiembre de 2006.  





