PROYECTO DE DECLARACION.

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

        DECLARA:

La urgente necesidad que el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Ingeniero Felipe Sola, remita de forma inmediata a esta legislatura, el presupuesto de recursos y gastos para el año 2.007, a efectos de ser tratado y establecer las políticas públicas concretas para el año que viene, que espera el conjunto de la comunidad bonaerense, para evitar así el “tratamiento de apuro” en los últimos días del año, sobretodo ante la posible necesidad del Ejecutivo de tener que solicitar un considerable endeudamiento. 
FUNDAMENTOS

El presupuesto de recursos y gastos de la provincia de Buenos Aires para el año 2.007, debió ser remitido a esta legislatura para su análisis y posterior aprobación si correspondiere, por el Poder Ejecutivo provincial durante el pasado mes de agosto de este año en cumplimiento de lo prescripto por el artículo 144, inciso 16 de la Constitución de nuestra provincia, esto no como cuestión antojadiza en cuanto al cumplimiento de formalidades, sino como pauta de tratar con la antelación suficiente, las cuestiones económicas que influyen en la vida de todos los bonaerenses.

La importancia, es sin duda, establecer la fijación de las políticas públicas que se supone llevará adelante el estado, con la antelación suficiente para  que los ciudadanos de esta provincia, sepan con cierta certeza, como se desarrollará su vida; entendamos esto, en el sentido de saber, cuál será la inversión en educación, o sea, si se realizaran las obras de refacción solicitadas y pendientes o construcción de nuevos establecimientos escolares, como se distribuirá la coparticipación provincial a los municipios, cuál será el plan de obras de la provincia y cuales de ellas se ejecutaran en lo inmediato, cuál será la inversión en salud, que sectores de la economía privilegiará el gobierno, en función de planificaciones a largo plazo, como se planteará la evolución de los salarios de la administración pública, sobretodo a la luz de los reclamos de los distintos gremios que representan a los trabajadores estatales,  cuál será la inversión que efectuará el gobierno provincial para mejorar la situación de inseguridad de los bonaerenses, con que subsidios podrán contar los distintos sectores económicos que producen bienes en la provincia, que políticas se tendrán en cuenta para los servicios esenciales que utiliza la población, con que tipo de ayuda social contarán las familias de nuestras comunidades.

   Queda claro entonces, el porqué, de contar con un presupuesto en tiempos razonables. Sin embargo, al concluirse el décimo mes del año 2.006, el gobierno de la provincia todavía no ha definido estas “singulares y pequeñas cuestiones” pero importantísimas para la vida y desarrollo de una comunidad que pretende ser organizada.

Además de los asuntos apuntados, que como anticipara no son solamente formales, me preocupa en particular la situación de endeudamiento en que terminará el año la provincia, y mas aún, la altísima necesidad de financiamiento no genuino (entiéndase aquel que no proviene de recaudación provincial o coparticipación Nacional), que llevará a las autoridades del Poder Ejecutivo a plantear un nuevo y mayor endeudamiento, que rondará los 6.000 millones de pesos y por ende, como cualquier bonaerense, quiero saber si el problema se pretende solucionar “pateando la deuda para mas adelante”, o provocando reducciones presupuestarias, para obras, salud, seguridad y educación.
Por ello, como Legisladora no puedo estar ajena a las cuestiones que afectan de esta forma a nuestros conciudadanos, sin tratar que el gobierno del Ingeniero Sola, no olvide que hay toda una provincia esperando por una mejor calidad educativa, una mayor seguridad, incentivo en los sectores de la producción y el trabajo, satisfacción en el aspecto de la salud pública y una sociedad que también espera algún pequeño signo de madurez en la función de gobierno y no como casi siempre sucede, la llegada del presupuesto en los últimos días de diciembre, con la pretensión de su aprobación a libro cerrado, sin debate, con la excusa de urgencias que no debieron existir y solo sirven para “caminar” a los demás en el apuro.
No puede la sociedad ser prisionera de “los próximos tiempos de campaña”, es necesario que el Gobernador Sola, envíe de forma inmediata el proyecto de presupuesto para el año 2.007 y se proceda a discutirlo a conciencia, para establecer las políticas públicas que tiendan a mejorar la vida de todos los conciudadanos.

Es por ello que solicito de este Honorable cuerpo, la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

