PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la MARATÓN RADIAL SOLIDARIA  que se llevará a cabo el día 2 de Diciembre del corriente año, a beneficio de los Hospitales Dr. Diego Thompson y Alexander Fleming, del Partido de Gral. San Martín.

FUNDAMENTOS

El día 2 de Diciembre del corriente año, el Programa “LA OTRA VEREDA” de la emisora Radial FM 104.7, con la colaboración de las mejores Producciones Radiales, Televisivas y Medios Gráficos de San Martín, solicitarán donaciones y materiales de toda la Comunidad y Empresas a través de una MARATON RADIAL SOLIDARIA de 10 horas de duración, en la que participaran figuras del Espectáculo Nacional y Zonal, 

Este evento, declarado de interés Municipal y Legislativo, es a beneficio de los Hospitales Dr. Diego Thompson y Alexander Fleming del Partido de Gral. San Martín, que necesitan: 

piezas de algodón, paneles de durlock, sillas, televisores, sillas de ruedas, pinturas, membranas para techos, chapas de zinc, materiales de construcción, un histerioscopio, otoemisiones, acústicas (orl), sillón odontológico completo (columna; salivadera, etc.), batidora industrial (2 litros farmacia), servocunas (neo), incubadora de transporte (neo), lavador de placas de elisa y lector de placas para elisa semiautomáticos (laboratorio), equipo de hemodinámica (urología), estufa de cultivo, monitor de tensión arterial no invasivo.

Esta actividad nos compromete a solidarizarnos con estas importantes Instituciones de la Salud en la que se espera la adhesión y colaboración de todos.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

