PROYECTO DE PEDIDO DE INFORMES


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires


SOLICITA

Al Poder Ejecutivo Provincial que, a través de los organismos correspondientes, se sirva informar sobre los siguientes puntos:

1. Si se han evaluado los humedales ubicados en la provincia de Buenos Aires por ser éstos áreas de concentración de aves migratorias, como potencial zona de brote o surgimiento de la gripe aviar en nuestra Provincia.
2. De ser así qué medidas se han tomado al respecto.
3. Si se gestionan procedimientos de prevención a través de algún acuerdo con el Poder Ejecutivo Nacional o algún otro organismo de ese ámbito.

4. Si se gestionan procedimientos de prevención con algún organismo supra o internacional.


FUNDAMENTOS


Sr. Presidente:


La gripe es una enfermedad que se manifiesta a través de epidemias estacionales en todo el mundo desde los comienzos de la humanidad y ataca tanto a poblaciones animales como humanas.


La pandemia de gripe que aconteció entre los años 1918 y 1919 causó la muerte entre cuarenta y cincuenta millones de personas estimadas en todo el mundo. Entre los años 1957/59 y 1968/69 volvieron a manifestarse pandemias globales aunque no con tanta cantidad de víctimas fatales.


El virus de la gripe del tipo A tiene tendencia a mutar en nuevos subtipos experimentando cambios antigénicos y, cuando esto ocurre, la población carece de inmunidad frente a las variantes. Precisamente eso es lo que genera las pandemias.


La gripe aviar tuvo su origen en Europa en el siglo XIX, generando una pandemia entre las aves de corral que generó una altísima mortalidad sobre todo en Italia, lo que provocó la necesidad de realizar sacrificios masivos para evitar la propagación de la enfermedad. 


Cuando pertenece a la cepa de tipo A, la gripe aviar tiene la capacidad para transmitirse al ser humano generando un nuevo subtipo y la cepa denominada H5N1 del virus, fue la que provocó el primer episodio de gripe aviar en humanos en 1997 en Hong Kong, contabilizándose en esa oportunidad  dieciocho casos de los cuales seis fueron fatales.


La misma cepa afectó a varias personas en el norte de Vietnam en enero del 2004. Estas apariciones de la gripe aviar han causado una alta mortalidad cercana al 65 %. 

Sólo en agosto del 2005 al menos sesenta personas murieron por esa causa en Asia y se contabilizó el primer brote en Rusia con el agravante de que la  agresividad del virus y la velocidad del contagio han aumentado notablemente.

 
En julio de 2005 la OMS (Organización Mundial de la Salud) declaró que se habían reunido dos de las tres condiciones necesarias para que se produzca una epidemia de gripe humana; esto es la aparición de un nuevo virus, como es la gripe aviar del tipo H5N1 y; la capacidad del mismo de transmitirse a las personas.


La tercera condición faltante no se ha cumplido hasta el momento y es que haya una transmisión en constante y sostenido aumento entre seres humanos.

Debido a que sólo no se ha cumplido una de las condiciones se hace necesario tomar medidas que eviten la posibilidad de riesgo para la vida humana devengados de esta gripe. 

Esto es detener la expansión de la epidemia en aves, campañas de vacunación de las personas pertenecientes a grupos de riesgo a las aves infectadas, etc.

En la República Argentina se ha informado sobre la adopción de medidas al respecto, tanto por parte del SENASA (Servicio Nacional de Sanidad y Calidad Agroalimentaria) como también del INTA (Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria).

A pesar de todo esto, en la provincia de Buenos Aires existe preocupación respecto al tema habida cuenta de que no sólo afecta a las aves de corral sino también pueden transmitir el virus las aves migratorias que en el territorio de la Provincia y en gran número de especies proceden de prácticamente toda América.

Existen muchas definiciones del término humedal, algunas basadas en criterios principalmente ecológicos y otras más orientadas a cuestiones vinculadas a su manejo. La Convención sobre los Humedales los define en forma amplia como: "las extensiones de marismas, pantanos y turberas, o superficies cubiertas de agua, sean éstas de régimen natural o artificial, permanentes o temporales, estancadas o corrientes, dulces, salobres o saladas, incluidas las extensiones de agua marina cuya profundidad en marea baja no exceda de seis metros".

Los humedales son ecosistemas de gran importancia por los procesos hidrológicos y ecológicos que en ellos ocurren y la diversidad biológica que sustentan y en muchos casos constituyen hábitats críticos para especies seriamente amenazadas. Asimismo, dada su alta productividad, pueden albergar poblaciones muy numerosas.

Diversas actividades humanas requieren de los recursos naturales provistos por los humedales y dependen por lo tanto del mantenimiento de sus condiciones ecológicas. Dichas actividades incluyen la pesca, la agricultura, la actividad forestal, el manejo de vida silvestre, el pastoreo, el transporte, la recreación y el turismo. Uno de los aspectos fundamentales por los que en los últimos años se ha volcado mayor atención en la conservación de los humedales es su importancia para el abastecimiento de agua dulce con fines domésticos, agrícolas o industriales. La obtención de agua dulce se evidencia como uno de los problemas ambientales más importantes de los próximos años; dado que la existencia de agua limpia está relacionada con el mantenimiento de ecosistemas sanos, la conservación y el uso sustentable de los humedales se vuelve una necesidad impostergable.

La Cuenca del Plata, que en territorio argentino incluye una región muy amplia de aproximadamente 1.034.000 km2, engloba una gran variedad de humedales. Esta región se encuentra bajo una fuerte influencia de actividades humanas; los ambientes acuáticos permanentes y temporarios son utilizados para la navegación, el abastecimiento de agua dulce, la pesca comercial y deportiva y la recreación. También constituyen una fuente importante de recursos forrajeros. En esta región se encuentran los centros urbanos más grandes de nuestro país, así como importantes zonas de desarrollo agrícola e industrial.

Como ejemplo de humedales vinculados a la Cuenca del Plata están los asociados a la llanura de inundación del Río Paraná, un mosaico de ambientes derivados de la dinámica del río, tales como el delta, selvas marginales, pajonales, esteros, lagunas y bañados, que proporcionan una gran variedad de hábitats para numerosas especies. 

La Cuenca del Salado en la Provincia de Buenos Aires es de mucha menos extensión pero tiene igualmente gran importancia regional. Constituye la columna vertebral de los ecosistemas pampeanos, con numerosas lagunas y bañados que componen regiones de abundante y singular biodiversidad e interactúan estrechamente con las tierras de producción agropecuaria, asociados con los ciclos multianuales del régimen pluviométrico. El Río Salado desemboca en la Bahía Samborombón, que constituye una extensa zona intermareal, correspondiente al estuario del Río de la Plata, caracterizada por la presencia de bañados, pantanos salobres y cangrejales.

Las zonas costeras constituyen asimismo humedales de gran importancia. En la Provincia de Buenos Aires se destacan la albufera de Mar Chiquita, una laguna costera de agua salada conectada con el mar; el estuario de Bahía Blanca, formado por varios ríos de pequeño tamaño, con extensas zonas intermareales, islas, playas de arena y bañados de agua salobre y la Bahía Anegada en la desembocadura del Río Colorado, que también presenta una zona intermareal amplia, bañados de agua salada, islas y playas de arena.

Es por todo lo previamente expuesto que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución.

