PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo el “Encuentro Regional de Escuelas de Fútbol Recreativo” que se realiza anualmente en la Ciudad de Coronel Pringles.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de resolución tiene su fundamento en la necesidad de reconocer el esfuerzo que  lleva adelante año a año el Club Centro de Almaceneros Deportivo de la Ciudad de Coronel Pringles en el Sur de nuestra Provincia de Buenos Aires al organizar un encuentro regional de Escuelas de Fútbol Recreativo.

Este año, se trata de la 5ta. Edición del mencionado Encuentro en donde participaran chicos de 6 a 10 años de edad, a realizarse el 8 de diciembre del corriente año 2006. Se han cursado invitaciones a los clubes de la Liga Pringles de Fútbol, de Bahia Blanca, Coronel Suárez, Tres Arroyos, General Lamadrid, Laprida, Olavarría, Saldungaray, Indio Rico, entre otras, además de escuelas privadas de fútbol.

Se estima una participación de alrededor de 1000 chicos, los que sumados a los familiares y profesores que los acompañan dan un trascendente marco a estas jornadas que supera lo deportivo y se proyecta a lo social.

Tan importante encuentro centra la mirada de todo el sur bonaerense y se ha convertido en uno de los más importantes encuentros regionales.

La entrada a los eventos es libre y gratuita a toda persona que desee concurrir y a los niños deportistas que asisten se los agasaja con el desayuno, almuerzo y merienda.

Declarar de interés a este Encuentro Regional de Escuelas de Fútbol Recreativo será colaborar y aportar con su jerarquización. Es por todo lo expuesto que solicito a los señores diputados su aprobación unánime. 
