


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Pcia. de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Campaña “Pringles Solidario 2006” que se lleva a cabo en la Ciudad de Coronel Pringles con la finalidad de adquirir un tomógrafo para el Hospital.





FUNDAMENTOS





Desde hace ya varios meses se viene desarrollando en la Ciudad de Coronel Pringles lo que se ha dado en llamar Campaña “Pringles Solidario 2006” y que tiene como objetivo el de recaudar los fondos necesarios para la adquisición de un tomógrafo que pasará a equipar el Hospital Municipal de Coronel Pringles.




El Hospital no cuenta con tan importante aparato médico y lograr su compra será responder asistencialmente no solo a los habitantes de Coronel Pringles sino también a cerca de 140 mil personas a las cuales se proyecta el Hospital de Pringles y en lugares en donde tampoco existe un tomógrafo.




Me estoy refiriendo a personas de Gonzales Chaves, Benito Juárez, Coronel Dorrego, General Lamadrid, Laprida, Monte Hermoso y Tornquist.





Detrás de la prosecución de la meta se han puesto en movimiento todas las fuerzas vivas de la localidad. Se recaudan fondos en las escuelas, eventos deportivos y toda otra actividad en la que sea posible proyectar la Campaña.




El cierre de la Campaña Solidaria esta previsto para el 3 de diciembre próximo y es de vital importancia lograr esta Declaración que sin lugar a dudas engalanará el descontado resultado positivo propuesto.





Solicito a los señores diputados su aprobación.
