PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo a la Primera Jornada sobre Discapacidad organizada por la municipalidad de Campana a través del Área de Atención a las personas con Discapacidad de la Secretaría de Desarrollo Humano.
F U N D A M E N T O S

Aunque nunca dejamos de plantearnos desde el pensamiento la importancia de la igualdad de los seres humanos no solo como visión teórica sino también como modo de vida, resulta más que necesario desde todos los ámbitos de la sociedad fortalecer esa ideología que en su aplicación día a día nos procura crecimiento como individuos y como comunidad.

Las personas con capacidades diferentes tienden a ser las más perjudicadas en ese marco, por carecer de algún modo de aquellos aspectos físico y/o psíquicos que otros o el común de la gente poseen. No por ello es que debamos incurrir en el menosprecio o subestimación del individuo, y si algo podemos hacer en función de  evitar esas atrocidades es fundamentalmente a partir de la concientización.

En ese contexto es que la Municipalidad de Campana a través del Área de Atención a las personas con Discapacidad de la Secretaría de Desarrollo Humano organiza la Primera Jornada sobre Discapacidad a realizarse el día 27 de Octubre del corriente año a partir de las 9:30 hs. en las instalaciones de la Unión Obrera Metalúrgica de la ciudad de Campana.

En la misma el tema central será “Discapacidad y Derechos Humanos” y se contará con la presencia como disertante del Lic. Carlos Eroles, Trabajador Social. Colaborador de Pastoral Social del Arzobispado de Buenos Aires y de la Asociación Cristiana de Jóvenes YMCA. Profesor ex Director de la Carrera y actual Consejero Directivo de la Facultad de Ciencias Sociales UBA. Se desempeña en el Área de Educación y Capacitación de la Secretaria de Derechos Humanos de la Nación, es autor de varios libros sobre Doctrina Social de la Iglesia, Trabajo Social, Niñez, Familia, Discapacidad y Derechos Humanos. Miembro de la Asamblea Permanente por los Derechos Humanos (APDH). Recientemente galardonado con el premio “Juntos Educar 2006”, otorgado por la Vicaria Episcopal de Educación del Arzobispado de Buenos Aires, en virtud de su trayectoria como educador y defensor de los valores esenciales de la vida.

Luego de la ponencia de Carlos Eroles, se desarrollarán talleres sobre “Discapacidad e Integración”; los mismos, estarán a cargo del Lic. Raúl Carcabal, Trabajador Social, y del Lic. Darío Peralta, Visitador Terapéutico. 

Está previsto que concurran a la jornada alrededor de trescientas personas provenientes de distintas localidades de la provincia de Buenos Aires y asimismo la misma contará con el apoyo y presencia del Concejo Provincial de Discapacidad.

Eventos de esta magnitud no pueden pasar desapercibidos por lo que a partir de lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el presente proyecto de Resolución que auspicio.

