PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

 

 RESUELVE

Dirigirse al Ministerio de Asuntos Agrarios, para que a través del organismo que corresponda, se sirva informar por escrito y a la brevedad, sobre los siguientes puntos:

1. Si ese Ministerio lleva un registro de los casos de carbunclo rural que se han producido en la Provincia en los últimos cinco años.

EN CASO AFIRMATIVO:

· Detalle de los casos producidos, discriminando año a año.

· Distritos afectados.

· Denuncias recibidas.

· Medidas profilácticas adoptadas.

· Casos de carbunclo humano detectados en la Provincia en el período mencionado y su relación con los brotes de carbunclo rural.

2. Campañas de vacunación anticarbunclosa, encaradas por ese Ministerio en los Partidos afectados por la zoonosis, de acuerdo a lo establecido por la Ley 6703/61 (Policía Sanitaria Animal y Fomento Ganadero) y el Código Rural Provincial.
3. Todo otro dato de interés sobre el tema.-

FUNDAMENTOS

        El carbunclo bacteridiano o ántrax, es una enfermedad infecciosa aguda, febril, que está producida por el Bacillus (Bac.) anthracis que afecta a todos los mamíferos, incluido el hombre. La presentación de la enfermedad tras largos espacios de tiempo en los mismos distritos se explica por la propiedad del agente causal de formar esporos extraordinariamente resistentes, para los que el suelo actúa como reservorio, y que pueden sobrevivir durante decenas de años y multiplicarse cuando las condiciones son adecuadas.

       De acuerdo a datos suministrados por el Laboratorio Azul en su informe: “SITUACION DEL CARBUNCLO RURAL EN LA ARGENTINA - 2005” Durante el transcurso del 2005 se identificaron 22 brotes de carbunclo bovino que representan el 9% del total de 232 muestras evaluadas; lo que significa un punto porcentual superior al año anterior. Los 22 brotes de carbunclo bovino identificados ocurrieron en los partidos de: Azul (7), Olavarría (4), Tapalqué (2), Daireux (2), Puan (2), Rauch (1), Bolívar (1), Belgrano (1), Suipacha (1), Huanguelen (1), en total 10 partidos (30%) de los 33 evaluados.
            Asimismo, al referirse al carbunclo humano, el mismo informe en el que ha tenido una participación destacada el Dr. Ramón Noseda, un caracterizado especialista en el tema, manifiesta que todos los casos de carbunclo humano que se produjeron en el país durante ese año, se registraron en la Provincia de Buenos Aires y que algunos de ellos ocurrieron en el área donde se identificaron los brotes.

            El epidemiólogo Martín Hugh Jones, Profesor Emérito de la Universidad de Lousiana, que trabaja desde hace más de treinta años en el tema, ha introducido una nueva variable epidemiológica de esta enfermedad,  que no se ha tomado en cuenta en nuestro país y es el caso de la transmisión de esta zoonosis a través de la picadura de tábanos. El ántrax se desparrama a través de las picaduras de los tábanos.

Según el especialista: "el ántrax es una enfermedad donde el 
control se puede hacer correctamente: control y erradicación van juntas. El 
buen control -continuó- se refiere a una buena vacunación, la restricción 
del área una vez detectada la enfermedad y la vigilancia".

     El Municipio de Azul, por  Decreto del Poder Ejecutivo Municipal Nº 661/2004, convocó a nueve instituciones relacionadas con la salud  publica  y las zoonosis para desarrollar el programa “Alerta y Respuesta ante epidemia de ocurrencia natural, accidental o deliberada de B. anthracis.  Azul Pcia. de Buenos Aires”. 

       El modelo epidemiológico desarrollado por ese Municipio para la acción inter-institucional durante el 2005,  demostró ser eficiente y evidenció que el carbunclo rural es una asignatura pendiente como zoonosis en la Provincia de Buenos Aires.

         Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto de solicitud de informes.
 

