PROYECTO DE DECLARACIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires


DECLARA

Que expresa su más enérgico repudio a la decisión del gobierno cubano de prohibir el ingreso a su territorio del Señor José Ignacio García Hamilton, por el solo hecho de no simpatizar con el régimen que gobierna desde hace varias décadas ese País y a pesar de contar con toda la documentación requerida, expedida incluso por los propios representantes diplomáticos cubanos en nuestro país.

Solicitar también al Poder Ejecutivo Nacional que tome todas los previsiones necesarias para impedir que éste y otros ciudadanos argentinos puedan ser sometidos al ultraje de ver impedido su ingreso a países gobernados por regímenes totalitarios, por el solo hecho de mantener abiertamente una ideología diferente al gobierno de dichos países ya que esto constituye una clara violación a la Declaración Universal de los Derechos Humanos a la que adhiere nuestro País.


FUNDAMENTOS


Señor Presidente:

Hace pocos días el historiador argentino José Ignacio García Hamilton fue expulsado de Cuba por las autoridades apenas arribado al aeropuerto de la Habana; estaba acompañado por su señora esposa cuando autoridades de migraciones de Cuba le informaron que no tenia permiso para ingresar pese a tener toda la documentación en regla.


A sus lógicos pedidos de explicaciones se agregó el expresado en dicho momento por el Embajador Argentino en dicho país, Dr. Darío Alessandro, quien se encontraba en el Aeropuerto esperando la llegada del notable ciudadano argentino que arribaba. A pesar de todo esto no hubo respuesta de las causas por las cuales se le vedaba la entrada a García Hamilton.
García Hamilton quien a la par de su actividad como escritor es abogado y doctor en Derecho y Ciencias Sociales y docente de la Universidad de Buenos Aires. También se desempeña como periodista en La Gaceta de Tucumán y colabora en medios de comunicación de diversos países. 

Ha publicado varios libros y artículos sobre la relación entre la cultura y el autoritarismo en la Argentina. Buena parte de su obra está compuesta por biografías sobre diversas personalidades de nuestra historia y la utilización y su particular transformación en mitos nacionales, como “Vida de un ausente”, que es la biografía novelada de Juan Bautista Alberdi, “Cuyano alborotador”, sobre Domingo Faustino Sarmiento, y “Don José”, acerca del Padre de la Patria, el Lbertador Don José de San Martín. 

También ha publicado las obras de teatro “Azúcar y estudiantes”, y el ensayo “Los orígenes de nuestra cultura autoritaria (e improductiva)”, que fue reimpreso en España como “El autoritarismo hispanoamericano y la improductividad”, por el que obtuvo diversos galardones y fue invitado a disertar sobre el tema en diversas universidades del mundo.


Vale observar que la disposición de impedir el ingreso a un país a una persona solamente se justifica como argumento de que el individuo que procure ingresar no verifique su documentación en regla, que no cumpla con algún requerimiento determinado legítimamente por medio de disposiciones internas o que sea reconocido como una persona indeseable o peligrosa. 

Queda a las claras que el Dr. García Hamilton contaba con visado del propio gobierno para su ingreso en territorio cubano -dado que la Embajada de Cuba en Argentina le había consignado la visa con anterioridad- y que no puede ser considerado una persona que valga suponer peligrosa ni indeseable. Solo se puede entonces suponer que el “delito” o “pecado” del Dr. García Hamilton ha sido el de pensar distinto al régimen imperante desde hace años en Cuba, o el de haber expresado públicamente su disidencia con dicho gobierno en materia de respeto a los Derechos Humanos ya que hasta el momento el gobierno de ese País no ha expresado los motivos por los cuales se le impidió el ingreso al territorio, aun mediando un reclamo formal de parte de la Cancillería Argentina.

Este hecho constituye una clara manifestación de intolerancia y sectarismo político y es además una grave ofensa al pluralismo ideológico y al derecho a manifestarse libremente, ya que el objeto del viaje del prestigioso historiador y escritor argentino era el de presentar un libro que trata sobre la vida del Libertador Simón Bolívar y reunirse con intelectuales locales.


Como es muy probable que este accionar continúe debido a los antecedentes que tiene el régimen gobernante en materia de atropellos a las personas, es primordial que nuestro país haga saber de su contrariedad ante conductas de este tipo para que en lo sucesivo el Gobierno cubano respete, no solamente a los propios ciudadanos cubanos sino también a todos aquellos extranjeros que pacíficamente se acerquen a ese Hermano País.

Este nuevo caso de violación de los derechos humanos que ha tenido una trascendencia pública internacional debiera ser una oportunidad para las Instituciones Democráticas y Pluralistas de la República como lo es esta Honorable Cámara y para todas aquellas personas que tienen a la Libertad, el Respeto por las Ideas Ajenas, la Tolerancia y la Defensa de los Derechos Humanos como símbolos y antorchas de Vida y Esperanza, para que reflexionemos sobre los principios fundacionales que nos constituyeron como Nación y, en consecuencia, impugnar y rechazar estas acciones del perverso régimen que encadena al pueblo cubano desde hace 47 años. No es posible que los Demócratas de Latinoamérica sigamos mirando con indiferencia la barbarie que representan los regímenes totalitarios, cualquiera sea el signo político o ideológico que tengan.


Por las razones expuestas, solicito a mis pares que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.

