Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “III Encuentro Provincial Artístico Integrado no Competitivo, por una Cultura Participativa y de Integración”, a realizarse en la ciudad de Mar del Plata entre los días 7 y 13 de noviembre del corriente año, organizado por la Dirección de Integración por el Arte del Instituto Cultural del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS


Entre el 7 y el 13 de noviembre del corriente años, tendrá lugar en la ciudad de Mar del Plata, el “III Encuentro Provincial Artístico Integrado no Competitivo, por una Cultura Participativa y de Integración”, organizado por la Dirección de Integración por el Arte del Instituto Cultural del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires.
El objetivo global que los organizadores se han trazado para este Encuentro es contribuir a la calidad de vida de personas en condiciones de exclusión a través de prácticas artísticas y recreativas como por ejemplo danza integrada, títeres, murga, laberinto musical, mimo y pantomima, danza tango, teatro, telar, pintura, pintura mural, construcción en madera, danza folclore, cerámica, danzaterapia, percusión, magia, sensopercepción y escultura.
La inclusión social es un desafío para toda la sociedad que incumbe a los poderes públicos, a las iniciativas sociales, a las empresas, y a todos los ciudadanos, por ello, el Tercer Encuentro Provincial Artístico Integrado no Competitivo esta dirigido a personas en condiciones de exclusión por razones físicas, mentales o culturales; docentes de todas las ramas; talleres protegidos; movimientos sociales que trabajen en las temáticas de discapacidad, menores en riesgo y ancianos, y aquí hay que resaltar la importancia de los movimientos sociales en la resolución de los problemas de exclusión e integración social. Su cercanía a la problemática social y su capacidad para canalizar las preocupaciones de los más postergados, convierte a estas organizaciones solidarias en grupos decisivos para toda estrategia eficaz de lucha contra la exclusión social y la integración.
Para una mejor organización se han agrupado a los municipios de la Provincia, creando las siguientes regiones:

Capital: Berisso, Ensenada y La Plata.

Horizonte: Bragado, Chacabuco, Ameghino, Gral. Arenales, Gral. Pinto, Gral. Viamonte, Gral. Villegas, Junín, Leandro N. Alem, Lincoln y Rivadavia.

Dorada: Arrecifes, Capitán Sarmiento, Colón, Pergamino, Ramallo, Rojas, Salto y San Nicolás.
De los Vientos: 25 de Mayo, 9 de Julio, Bolívar, Carlos Casares, Carlos Tejedor, Daireaux; H. Irigoyen, Pellegrini, Saliqueló, Trenque Lauquen, Tres Lomas.

De las Sierras y Atlántico Sur: Adolfo González Chávez, Ayacucho, Azul, Lobería, Benito Juárez, Necochea, Olavaria, Rauch, San Cayetano, Tandil, Tapalqué, Tres Arroyos.
Del Salado: Castelli, Chascomús, Coronel Bransen, Gral. Belgrano, Gral. Paz, Magdalena, Monte, Pila, Punta Indio.

Conurbano I: Almirante Brown, Avellaneda, Berazategui, Esteban Echeverría, Ezeiza, Florencio Varela, San Martín, Hurlingham, Ituzaingó, Pte. Perón, La Matanza, José C. Paz.
Conurbano II: Lanús, Lomas de Zamora, Malvinas Argentinas, Marcos Paz, Merlo, Moreno, Morón, Quilmas, San Fernando, San Isidro, San Miguel, San Vicente, Tigre, Tres de Febrero, Vicente López.
Del Norte: Baradero, Campana, Carmen de Areco, escobar, Exaltación de la Cruz, San Antonio de Areco, San Pedro, Zárate.

Del Sudeste: Balcarce, De la Costa, Dolores, Gral. Alvarado, Gral. Guido, Gral. Lavalle, Gral. Madariaga, Gral. Pueyrredón, Maipú, Mar Chiquita, Pinamar, Tordillo, Villa Gesell.
De la Fe: Alberti, Chivilcoy, Gral. Rodríguez, Lujan, Mercedes, Pilar, San Andrés de Giles, Suipacha.

De las Lagunas: Cañuelas, Gral. Alvear, Gral. Las Heras, Las Flores, Lobos, Navarro, Roque Pérez, Saladillo.

Del Sur: Coronel Borrego, Bahía Blanca, Adolfo Alsina, Coronel Pringues, Coronel Rosales, Coronel Suárez, Gral. Lamadrid, Guaminí, Laprida, Monte Hermoso, Patagones, Puán, Saavedra, Tornquist, Villarino.

Previo al Encuentro cada distrito evalúa su participación de acuerdo a su problemática de inclusión participando de talleres dictados por especialistas de cada disciplina y de espacios de intercambio de experiencias, espectáculos integrados y desmontajes de los mismos.

Históricamente el hombre ha buscado la solución a situaciones críticas a través de la construcción de nuevos paradigmas tendientes a lograr una sociedad con opciones más justas. Hoy, los paradigmas de integración, derechos humanos, equiparación de oportunidades, autodeterminación y calidad de vida representan un recurso eficaz para alcanzar aquellos objetivos.

Con la certeza que este tipo de evento contribuye a la construcción de una Provincia con lugar para todos y que el arte rompe murallas y abre caminos para concretar el proceso previo que permite a las personas excluidas llegar a su autonomía y bienestar, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de resolución.
