

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo a fin de solicitarle se sirva informar a través del organismo competente:

1. Si las empresas de transporte cumplen con lo ordenado en el artículo 47 segundo párrafo del decreto ley 16.378/58, modificada por ley 12502.
2. Cuantas empresas de transporte incorporaron unidades especialmente adaptadas para el transporte de personas con movilidad reducida en los plazos y las proporciones ordenadas por el decreto 2538/01.
3. Si las unidades incorporadas por las empresas, tienen piso antideslizante y cuentan con un espacio para la ubicación de bastones, muletas, sillas de ruedas, así como todo otro elemento utilizado por estas personas, de conformidad con lo indicado por la ley.

4. Si se cumplió el cronograma pautado en el artículo 5º del decreto 2538/01, en cuanto a las frecuencias mínimas que las unidades especiales debían cumplir, el cual debía completarse para el 1 de enero de 2004.

5. Cuantas unidades en total, con las características señaladas fueron incorporadas al parque automotor de transporte.

6. Cuáles son las exenciones contempladas en materia impositiva para las empresas, a efectos de facilitar el cumplimiento de las obligaciones mencionadas.
7. Cuantas infracciones se labraron de conformidad con lo establecido en el artículo 6º del decreto 2538/01.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de solicitud de informes tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que informe si las empresas de transporte cumplen con lo establecido en el Decreto ley 16.378/58, modificado por ley 12502 y el decreto 2538/01.
El decreto ley 16.378/58 regula el transporte de pasajeros, otorgándole el carácter de servicio público. Por ley 12502 se modificó la redacción original del artículo 47 del citado decreto ley, incorporando como segundo párrafo la siguiente obligación para las empresas de transporte: 

“ARTICULO 47.- El parque móvil deberá ser adecuado en calidad y cantidad a las necesidades normales del servicio respectivo dentro de cada categoría, procurando el mayor grado de unificación e intercambiabilidad y pertenecer en propiedad a las empresas prestatarias.

(Párrafo incorporado por Ley 12502) Las empresas de transporte deberán incorporar gradualmente, en los plazos y proporciones que establezca la reglamentación, unidades especialmente adaptadas para el transporte de personas con movilidad reducida. Los coches deberán tener piso antideslizante y contar con un espacio para la ubicación de bastones, muletas, sillas de ruedas y todo elemento utilizado por estas personas. …”
El motivo de la reforma, fue derribar barreras funcionales que impiden a las personas con limitaciones motrices, desempeñarse en las mismas condiciones que el resto de la población, priorizando el mejoramiento de la calidad de vida de los mismos.
La norma sancionada, complementó el conjunto de derechos consagrados en la ley 10592, Régimen integral para las personas con discapacidad.
A nivel nacional, se pueden citar como antecedentes, los Decretos Nacionales  nº 914/97 y 467/98, que establecieron la obligatoriedad para las empresas prestatarias del Servicio Público de Autotransporte de Jurisdicción Nacional, de incorporar progresivamente vehículos adaptados a su parque automotor.

Dicha normativa, se reflejó en la ley 12502, que ya fuera transcripta y que se reglamentara a través del decreto 2538/01 del Poder Ejecutivo Provincial, donde se determinó las frecuencias de circulación de las unidades especiales adaptadas, que paulatinamente debían cumplir las empresas de transporte de jurisdicción provincial. Asimismo fijo como fecha para completar el cronograma el 1 de enero de 2004.

En su artículo 6º, determinó las penalidades que le corresponden a las obligadas en caso de incumplimiento de lo prescripto en el decreto citado.

En el anexo del decreto 2538/01, se determinaron las medidas y modalidades a que debían y deben sujetarse las unidades adaptadas, siendo el mismo muy preciso al respecto.
En virtud que el incumplimiento a lo preceptuado, en el artículo 47 del  Decreto ley 16.378/58, modificado por ley 12502 y el decreto 2538/01, es ostensiblemente manifiesto, habiendo dado lugar a numerosos reclamos, se hace imprescindible conocer si las empresas de transporte cumplen con lo ordenado en las normas referidas.

Es importante saber en que medida las empresas de transporte incorporaron unidades especialmente adaptadas para el transporte de personas con movilidad reducida y si se cumplieron los plazos, las proporciones ordenadas y las características indicadas para esas unidades

Debe conocerse, a fin de implementar políticas tendientes a lograr el cumplimiento efectivo de las normas, si se cumplió desde el año 2004 a la fecha, con el cronograma pautado en el artículo 5º del decreto 2538/01, en cuanto a las frecuencias mínimas que las unidades especiales deben cubrir y cuantas infracciones se libraron como consecuencia del incumplimiento de las obligaciones normadas

Finalmente, resultaría importante conocer cuáles son las exenciones impositivas que gozan las empresas, a efectos de facilitar el cumplimiento de las prescripciones previstas.

El no cumplimiento de lo normado por parte de las empresas, acarrea un perjuicio a la sociedad y a las políticas de integración encaradas por el Estado provincial y ONG´s. Los damnificados, se ven compelidos a utilizar medios de transporte más costosos, afectando directamente su economía, viendo vulnerados sus derechos constitucionales consagrados en el artículo  36 inciso 5 de la Carta Magna Provincial, que reza: 
“ La Provincia promoverá la eliminación de los obstáculos económicos, sociales o de cualquier otra naturaleza, que afecten o impidan el ejercicio de los derechos y garantías constitucionales.  A tal fin reconoce los siguientes derechos sociales:…

Inciso 5- De la Discapacidad:. Toda persona discapacitada tiene derecho a la protección integral del Estado. La Provincia garantizará la rehabilitación, educación y capacitación en establecimientos especiales; tendiendo a la equiparación promoverá su inserción social, laboral y la toma de conciencia respecto de los deberes de solidaridad sobre discapacitados.”.
Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto.

LEY 12.502

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

Art. 1º: Agréguese como segundo párrafo del artículo 47 del Decreto Ley 16.378/57, el siguiente:

"Las empresas de transporte deberán incorporar gradualmente, en los plazos y proporciones que establezca la reglamentación, unidades especialmente adaptadas para el transporte de personas con movilidad reducida. Los coches deberán tener piso antideslizante y contar con un espacio para la ubicación de bastones, muletas, sillas de ruedas y todo elemento utilizado por estas personas".

Art. 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

Dada en la Sala de Sesiones de la Honorable Legislatura de la Provincia de Buenos Aires, en la ciudad de La Plata, a los veinticuatro días del mes de agosto de dos mil.

FELIPE SOLA

Presidente H. Senado

Eduardo Horacio Griguoli

Secretario Legislativo H. Senado

FRANCISCO J. FERRO

Presidente H. C. de Diputados

Juan Carlos López

Secretario Legislativo H. C. de Diputados

DECRETO 3.325

La Plata, 4 de octubre de 2000.

Cúmplase, comuníquese, publíquese, dese al Registro y "Boletín Oficial" y archívese.

RUCKAUF

R. A. Othacehé

REGISTRADA bajo el número DOCE MIL QUINIENTOS DOS (12.502).

Gines Ruiz

Secretario Legal y Técnico

de la Gobernación
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