PROYECTO DE DECLARACION


La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 


D E C L A R A


Que vería con agrado que en forma urgente el Poder Ejecutivo repare la Avenida Circunvalación -que une las rutas nacionales 7 y 188-, en la Ciudad de Junín, Partido del mismo nombre, a efectos de garantizar su transitabilidad.
F U N D A M E N T O S


 La presente iniciativa se fundamenta en el reclamo de  transeúntes y   asociaciones intermedias como la Cámara PYME del Noroeste Bonaerense (CAPYNOBA), sin perjuicio del peligro que representa en el transporte automotor,  generada a raíz de la falta de la necesaria repavimentación en la Avenida Circunvalación. 

El deterioro en el estado de las calles, provoca a diario serios trastornos de circulación,  siendo la misma utilizada  frecuentemente  por vehículos de gran porte y contando  en muchos sectores la capa asfáltica, grietas que tornan insegura  y peligrosa su transitabilidad.


Más allá del problema que ello acarrea al desarrollo de la actividad industrial, decenas de empleados que diariamente concurren a prestar tareas en el Parque empresario, se exponen al riesgo de padecer accidentes.


La importancia de este reclamo recae en darles seguridad a los trabajadores del sector.

La falta de medios indispensables para mejorar estas circunstancias ahonda las diferencias que lejos de mejorar, tienden a agravarse. 

No se ha encontrado aún la manera de  posibilitar el cumplimiento con el interés general de los ciudadanos reclamado, y reconstruir y/o repavimentar con carácter urgente dicha arteria.- 
Por ello, es necesario que el Poder Ejecutivo implemente medidas tendientes a dar comienzo a obras que permitan condiciones dignas de accesibilidad, dado la importancia de la actividad industrial y de la circulación de los ciudadanos en general.-
Es por estos motivos que solicito a mis pares el voto afirmativo del presente proyecto de declaración. 
