FUNDAMENTOS

A raíz de las declaraciones al diario Perfil, edición del domingo 15 de octubre,  del interventor de la Lotería de la Provincia de Buenos Aires, Francisco La Porta, con respecto a la creación de un supuesto “marco regulatorio que permitirá el apuestas por Internet,  se ahonda nuestra preocupación sobre el tema de los juegos de azar y la errada política que consideramos se lleva a cabo actualmente desde el gobierno provincial. 

Encontramos en esta política errada, varios antecedentes a saber: la polémica ley 13253 llamada Ley del Turf en el momento de su votación en 2004,  a través de la cual, en su articulo 20  el Poder Ejecutivo permite a los Hipódromos Oficiales de la Provincia de Buenos Aires que exporten sus señales de carreras al exterior y reciban apuestas, a la vez que no les permite a estos mismos hipódromos comercializar en el interior del país sus señales de carreras si no reciben apuestas. Por otro lado, habilita a los Hipódromos Oficiales importar la señal de ciertas carreras disputadas en el exterior, exclusivamente de nivel clásico internacional y tomar las apuestas correspondientes.
Esta avanzada del poder político,  para llevar las apuestas por fuera de la esfera nacional no tenía en el articulado de la ley una sola referencia sobre qué controles estrictos se implementarían en este nuevo ámbito, teniendo en cuenta que allí se apostaría dinero entre distintas naciones y si no se tomaban medidas claras éste podía ser un pésimo antecedente político en cuanto a la prevención del lavado de dinero. 

Es evidente que esto no estaba en la mira del Gobernador que, con un ímpetu llamativo por defender los negocios privados de los concesionarios de los bingos provinciales, también envió un proyecto para ampliar la cantidad de máquinas tragamonedas que se podían instalar en los bingos de la provincia, aumentando la proporción de las mismas en un 50 %. Este proyecto provocó polémicas varias que fueron reflejadas en su momento por los medios de comunicación provinciales y no llegó a convertirse en ley.
Pero esto no fue lo último que estaba dispuesto a hacer el Gobernador Solá que como necesita plata, quiere “la mayor cantidad de plata posible del juego”, como él mismo afirmó en un acto en el mes de julio, al entregar subsidios a 44 municipios. 

En ese mismo acto, el gobernador aseguró que no había que “endeudar más la provincia y mucho menos endeudarla a corto plazo y para gasto corriente, “entonces, decidí renovar por 15 años las licencias de los 46 bingos, que renunciaron a los años que tenían de gracias, hicieron un acuerdo con nosotros, y nos van a pagar alrededor de mil quinientos millones de pesos al Estado”.

Finalmente la ley enviada por el Poder Ejecutivo para prorrogar las licencias de los bingos por 15 años, y que escandalosamente el gobernador había intentado realizar por decreto, no fue tratada en ninguna de las cámaras y el Gobernador tuvo que contradecir sus propios dichos, enviando una ley de endeudamiento por 990 millones de pesos, a la que nos opusimos desde nuestro bloque parlamentario. 

Pero lo más llamativo de esta expansión del negocio del juego en la provincia de Buenos Aires (y esta es una característica de la que ningún funcionario parece percatarse) es que es absolutamente inconstitucional: el artículo 37 de nuestra Constitución provincial plantea claramente la prohibición de la privatización o concesión de la banca estatal a través de ninguna forma jurídica, disposición que no es respetada por el gobierno actual, que sigue manteniendo bingos y salas de juego explotadas por empresas privadas.
¿No sabe esto el gobernador Solá? ¿No lo sabe el interventor de la Lotería de la Provincia de Buenos Aires y titular de la Asociación de Quinielas, Loterías y Casinos Estatales (ALEA), el señor Franco Laporta? 

Las palabras del Gobernador Solá en julio pasado muestran claramente que sí sabe a qué estamos refiriendo: “Las concesiones están a nombre de entidades de bien público –explica Solá- Esas sociedades reciben un porcentaje muy menor, el 1, el 2, como máximo el 3 por ciento, en algunos casos. Y en realidad, el verdadero capitalista del juego es una entidad que no se dedica al bien público sino a ganar plata y a poner tragamonedas y generar también el juego de bingos, los bingos, entonces, significan el juego de bingo, propiamente dicho, y el juego de tragamonedas que es el que más resultado generar”
¿Qué nos quiere decir el gobernador con la perogrullada de que “los bingos significan el juego de bingo propiamente dicho”? ¿Qué hay cosas que los legisladores no sabemos sobre estos temas pero el sí? Y si es así, ¿por qué razón no las hace públicas?

En otro párrafo de su discurso el gobernador agrega que “se cae de maduro que el Estado debe sacar la mayor cantidad de renta posible del juego, para que el Estado gaste en educación, salud, obras públicas, etc. ¿Qué es lo que no debe hacer el Estado? Permitir el juego y que el juego tenga una renta tan grande para el capitalista que permita un enriquecimiento enorme y al mismo tiempo, la posibilidad de una corrupción al alcance de la mano”.
No creemos que violando la constitución u otorgando márgenes de ganancia aún mayores a los empresarios capitalistas del juego en la provincia se beneficie –como dice el gobernador- a los ciudadanos bonaerenses. Por otra parte, teniendo en cuenta los preocupantes antecedentes que hemos reseñado aquí, consideramos realmente alarmantes las declaraciones del interventor de Lotería de la Provincia Franco Laporta sobre la expansión del juego al ámbito on line, así como las realizadas por el Gobernador Solá, donde el funcionario de mayor jerarquía de la provincia no tiene ningún empacho en demostrar públicamente como su gobierno no respeta la Constitución provincial. 
En este sentido es conocida nuestra opinión respecto a que el estado provincial recupere para si la explotación de los juegos de azar en el ámbito de la provincia.

Por todo ello pedimos el acompañamiento del presente proyecto. 
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, que informe con carácter de urgente y en forma escrita,  respecto a la posible iniciativa de implementar un supuesto “marco regulatorio que permitirá las apuestas on-line”, tal cual lo expresara el Interventor de Loterías y Casinos  a los medios periodísticos:
1º) Si el Gobierno Provincial, a través del Titular de Loterías y Casinos de esta Provincia u otro organismo, tiene en estudio la propuesta a que se hace referencia en los fundamentos de este proyecto.

2º) Amplio detalle del mismo, 

3º) Valoración política de ello.
4º)) Beneficios económicos que aportaría a la provincia.
5º)  Explicite ampliamente, derecho aplicable.

