PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A


Que vería con agrado que el Gobierno Provincial, a través del organismo competente, accione perentoriamente para que se dé cumplimiento efectivo, tanto en materia de adjudicaciones como en lo estrictamente edilicio, a la previsión establecida en el punto Segundo del Convenio Marco del Programa Plurianual de construcción de viviendas que firmara con el Gobierno Nacional para la puesta en marcha en el territorio provincial del Programa Federal de Viviendas, el cual señala textualmente: Los proyectos deberán prever como mínimo un CINCO POR CIENTO (5%) de viviendas para discapacitados, cumpliendo con la reglamentación de la SUBSECRETARÍA DE DESARROLLO URBANO Y VIVIENDA. Para esas viviendas se incrementa al monto máximo a financiar en un DIEZ POR CIENTO (10%).
F U N D A M E N T O S
Habiendo llegado a nuestro conocimiento que en el distrito de Junín, el Gobierno local ha concretado una reserva del diez por ciento (10%) a favor de las personas discapacitadas en la adjudicación de las unidades habitacionales a construirse en dicho distrito por el Programa Federal de Viviendas, previsión que condice con lo pautado expresamente en el punto Segundo del Convenio Marco del Programa Plurianual de construcción de viviendas que firmara el Poder Ejecutivo con el Gobierno Nacional para la puesta en marcha en el territorio provincial del citado Programa, y que, sin embargo, las unidades se construyen sin tomar los recaudos de accesibilidad y adaptabilidad de uso que se requieren para dichas personas; la presente declaración insta al Gobierno Provincial a accionar perentoriamente en cumplimiento de dicha previsión a favor de las personas discapacitadas y en salvaguarda de los legítimos intereses de este colectivo social que, como se sabe, cotidianamente enfrenta enormes dificultades en su participación en la vida social, económica, política y laboral.
Como se sabe, el Programa Federal de Viviendas es el más ambicioso proyecto de obra pública encarado desde el Gobierno Nacional durante la última década, y se concreta con la intervención directa del Ministerio de Planificación Federal, del  Gobierno Provincial, de los Municipios y, en algunos casos, de entidades intermedias. En su concepción, dicho Programa, prevé que los proyectos que se lleven adelante deban reservar un cinco por ciento (5%) del total de las viviendas que comprenda para ser asignadas a personas discapacitadas, con el loable propósito de favorecer la integración de los mismos facilitando su accesibilidad a la vivienda familiar propia.
Sin embargo, ya sea por la multiplicidad de instancias que intervienen en el desarrollo de los mismos, o por error u omisión involuntaria de dicha previsión por parte de algunos funcionarios, hemos verificado que, tanto en la adjudicación de las viviendas, en algunos casos, como en otros casos en la construcción de las mismas con las necesarias adaptaciones para ser utilizadas por sus futuros moradores, se vuelve a olvidar a las personas con capacidades diferentes ya que, en el mejor de los casos, dispondrán de una vivienda en la que podrán ingresar pero, una vez adentro, no se podrán ni mover ni utilizar por sus limitaciones. Un discapacitado motor que utilice silla de ruedas necesita, por lo menos, pasillos de 1,20 mts. de ancho para poder circular y girar por el mismo. Las viviendas que se construyen, por ejemplo en la ciudad de Junín, cuentan con pasillos de 0,80 mts. de ancho, las dimensiones de las habitaciones son 2,80 x 2,90 mts., ni los baños de 1,50 x 2,50 mts. no cuentan con la infraestructura que facilite su uso por personas discapacitadas, entre otros ejemplos que podemos citar. 
Por otra parte, el propio Programa Federal de Viviendas reconoce un adicional por mayores costos para la financiación de estas casas equivalente al 10% del total del costo de una casa convencional, costo que no se ve reflejado en la construcción final de las viviendas y que, finalmente, se convierte en una ganancia adicional para las empresas constructoras en base a desconocer las necesidades específicas de las personas discapacitadas.
Por ello, urge que el organismo provincial que corresponda intervenga sin dilaciones verificando la asignación del cupo mínimo correspondiente para los discapacitados, y verificando también que las unidades a construir cuenten con las adaptaciones necesarias para su uso por parte de las mismos, actuando correctivamente, en el caso de numerosos distritos en los que las viviendas que se encuentran en ejecución,  y previsoramente corrigiendo la planificación de las viviendas a construir en el futuro.
Por los motivos expuestos, solicito a los señores legisladores tengan la amabilidad de acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.

