PROYECTO DE DECLARACIÓN

 LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por el organismo que corresponda, tome conocimiento de las propuestas efectuadas por los participantes del “Primer Encuentro Educativo de las Artes y la Integración Ciudadana en el Ámbito Parlamentario”, realizado el 31 de agosto de 2006 en esta Cámara de Diputados, y evalúe la posibilidad de implementar medidas innovatorias a tenor de dichas propuestas que se acompañan como Anexo.

FUNDAMENTOS

Breve síntesis acerca del Encuentro Educativo: 

El “Primer Encuentro Educativo de las Artes y la Integración Ciudadana en el Ámbito Parlamentario”,  organizado por la Presidencia de este Cuerpo y la Presidencia de la Comisión de Educación, se realizó el pasado 31 de Agosto en el recinto de esta Cámara, contándose con la participación de alumnos con necesidades educativas especiales, en integración con alumnos de Educación Secundaria Básica.  

Estos niños, niñas y adolescentes con capacidades especiales presentaron proyectos vinculados con la problemática de la educación especial, procurando y demandando generar las condiciones pertinentes para una adecuada integración social. 

La experiencia demuestra que la heterogeneidad es clave en cualquier instancia de crecimiento personal y solidaridad social.  Por lo tanto, deben revalorizarse las diferencias a partir de las capacidades propias de cada persona. 

El relevamiento de las diversas propuestas y proyectos presentados dan cuenta de las deficiencias y obstáculos en la convivencia cotidiana, que impiden una verdadera y justa inserción en el ámbito social, educativo y laboral. 

Por ello solicitan acciones que tiendan a favorecer los desplazamientos y la autonomía de los alumnos, como así también, materiales y equipos específicos que permitan compensar sus dificultades, facilitando los procesos de aprendizaje. 

El denominador común sugerido por las distintas instituciones participantes, se asienta en la demanda de una inmediata implementación de medidas que permitan el cumplimiento integral de la legislación vigente. 

Sabido es que la educación especial se sostiene y consolida en ejes básicos tales como la integración, la inclusión y la defensa de los derechos ciudadanos, jerarquizando el papel de este niño o adolescente como sujeto de derecho. 

Nos compromete, por lo tanto,  el desafío y la necesidad imperiosa de superar la desigualdad, la marginación y la exclusión en nuestro sistema educativo, redoblando esfuerzos en la promoción de una escuela integradora y comprensiva de la diversidad. 

Los participantes y sus proyectos:


La cantidad de alumnos y establecimientos participantes ha sido numéricamente importante; pero más que los factores cuantitativos, deseamos destacar los cualitativos respecto de los informes y propuestas producidas en oportunidad del Encuentro.


Ciertamente no ha sido sencillo decidir cuales trabajos, por la temática que aborda cada uno, pueden considerarse representativos de las  preocupaciones y anhelos que motivaron la participación de cada comunidad.  Pero hemos tratado de seguir un criterio que no sólo comprendiese las situaciones de reclamos concretos, sino también aquellas expresiones que describen las vivencias de los jóvenes y niños con necesidades educativas especiales.


Descontando que a la hora de evaluarse los informes y proyectos que se adjuntan al presente, se tendrá en cuenta el contenido axiológico y teleológico de las propuestas, hemos seleccionado una serie de documentos confeccionados por los distintos participantes.


Estamos seguros que el Poder Ejecutivo valorará con alta consideración el material que le enviamos, toda vez que la calidad de los testimonios elegidos permite apreciar, en inobjetable visión veraz, la dimensión de las vivencias y problemáticas, de esas comunidades educativas.


En función de todo lo expuesto, pido al Honorable Cuerpo se sirve acompañar con el voto positivo el presente proyecto de declaración.

ANEXO

ESCUELAS PARTICIPANTES

Escuela “María Montessori”

La Plata

DIEPREGEP Nº 660

Proyecto “Todos juntos”

Objetivo: Concientizar sobre las necesidades de los discapacitados motores y solicitar el cumplimiento de las leyes vigentes.

Escuela “Crecer juntos”

Berazategui

DIEPREGEP Nº 2880

Proyecto:“Integración cultural de las personas con necesidades especiales

Objetivo: Facilitar en las personas con capacidades especiales la adecuada integración social y cultural de las distintas disciplinas de las áreas de cultura de los municipios bonaerenses.

Escuela “Portal del Sol”

La Matanza

DIEPREGEP Nº 5242

Proyecto:”Identidad nacional y diversidad”

Objetivo: Intercambio socio-educativo 

Escuela Nº 528

La Plata

Proyecto: “Por una ley más justa”

Objetivo: “Implementar la carrera oficial de L.S.A. (Lengua de Señas Argentinas)”

Escuela:”Colegio Santa María”

DIEPREGEP Nº 0045

La Plata

Proyecto:”Abriendo Caminos”

Objetivo: “Reconocer y establecer los derechos a la salud, a la comunicación oral y al trabajo digno de las personas sordas e hipoacúsicas”.

Escuela Nº 506

Lanús

Proyecto:”Un mundo accesible”

Objetivo:”Hacer factible el acceso a las máquinas de escribir Braille (Perkins) mediante  una buena exención arancelaria”

Escuela Nº 501”Dr. Enrique Finochietto”

Lanús

Proyecto:”Integración ciudadana”

Objetivo:”Crear una comisión que regule el cumplimiento de la Ley 22431 y verifique la realización laboral de los jóvenes discapacitados”

Escuela Nº 502

Berisso

Proyecto:”Acerquemos distancias”

Objetivo:”Que cada Escuela Especial cuente con un transporte propio, para garantizar el traslado de sus alumnos”

Escuela Nº 501

Florencio Varela

Proyecto:”Accesibilidad”

Objetivo: “Agilizar el trámite de discapacidad; mejoras en los transportes públicos; cumplimiento de la Ley vigente”

Escuela Nº  502 

Quilmes

Proyecto: “Todos en la escuela”

Objetivo: Crear una instancia distrital (Consejos Escolares) que se ocupe del traslado de los alumnos.

Escuela Nº 505

Avellaneda

Trabajo:”Adolescentes en acción”

Objetivo:”La igualdad de derechos frente a los problemas de accesibilidad”

Escuela “Fronteras Abiertas”

DIEPREGEP Nº 2407

Quilmes

Trabajo:”Integración ciudadana en el ámbito parlamentario”

Objetivo: Cumplimiento de la reglamentación vigente

Escuela: “Centro de Formación Laboral Nº 1”

Lomas

Trabajo: “Pasantías en el Hospital Gandulfo”

Objetivo: Pasantías laborales para personas con capacidades diferentes

Escuela Nº 504 “Leonor A. Redondo”

Lanús

Trabajo:”Hablar, participar y decidir”

Objetivo: Integrar a la comunidad educativa

Escuela Nº 501

Ensenada

Trabajo: “Integración”

Objetivos: Integrar a los chivos de la calle

Escuela Nº 507

Lanús

Trabajo:”Derecho Laboral y discriminación”

Objetivo: Integración laboral de las personas con capacidades diferentes.

Escuela Nº 501 de Berisso

Proyecto:”Plaza para todos”

Objetivo: Creación de espacios verdes en los nuevos asentamientos poblacionales de la Provincia de Buenos Aires.

