F U N D A M E N T O S

La Diócesis Zárate-Campana que comprende los Partidos de Baradero, Campana, Escobar, Exaltación de la Cruz, San Antonio de Areco, Pilar y Zárate, celebra como patrona a la Santísima Virgen en su advocación de Nuestra Señora de Luján y con tal motivo, desde el año 1979 organiza anualmente el primer sábado de Noviembre una peregrinación a pié hasta el Santuario Nacional congregando más de 15.000 fieles de los partidos antes mencionados.
Al presente la peregrinación está compuesta por tres columnas, que se inician desde Zárate, Campana y Pilar. A su vez, desde Capilla del Señor, se encolumnan los provenientes de Exaltación de la Cruz, Baradero y San Antonio de Areco, calculándose que cada columna reúne 5.000 personas, haciendo el total antes mencionado.

Estos peregrinos que año a año reafirman su fe en Dios y el compromiso con los demás en la búsqueda de un Mundo más justo, necesitan del apoyo y estímulo de todos.

 Por lo anteriormente expuesto y con el compromiso que manda mi fe en Dios es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el siguiente proyecto de Resolución que auspicio.
PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo a la Peregrinación a pié hacia el Santuario Nacional de Nuestra Señora de Luján organizado por el Obispado de Zárate-Campana con la participación de más de 15.000 fieles de los partidos de Baradero, Campana, Escobar, Exaltación de la Cruz, San Antonio de Areco, Pilar y Zárate.
