PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo la selección efectuada por la UNESCO a la reconocida investigadora social, Lic. Mabel Ladaga, a fin de presentar su trabajo “Estudios conjuntos de tintes naturales, entre Argentina y Chile” en el Simposio-Taller International Symposium Workshop on Natural Dyes, el cual tendrá lugar en Hyderabad, India, en el mes de noviembre de 2006.

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

El presente proyecto tiene por objeto auspiciar la selección efectuada por la UNESCO a la reconocida investigadora social, Lic. Mabel Carmen Ladaga, al International Symposium Workshop on Natural Dyes, el cual tendrá lugar en Hyderabad, India, en el mes de noviembre de 2006.

La Sra. Mabel Ladaga vive en la ciudad de Tolosa y posee una vasta formación profesional: es Maestra Normal Nacional, Licenciada en Etnografía y en Medios Audiovisuales, Profesora de Folklore y Cultura Popular y Técnica en Artesanías, y especialista en Antropología aplicada. 

Fue becaria por concurso del Fondo Nacional de las Artes, de la Organización de Estados Americanos (OEA), de la Agencia Española de Cooperación internacional (AECI) y del Gobierno de España. Como técnica del Fondo Nacional de las Artes y discípula del doctor Cortazar, realizó una basta tarea de relevamiento, promoción, acción y difusión de las artesanías pampeana a través de trabajos de campo, publicaciones, audiovisuales, charlas, cursos, etc.

Ejerció la docencia en todos los niveles educativos: desde preescolar hasta cursos de post grado en Universidades. Creó las cátedras y programas de las materias: Folklore Ciencia, Folklore Literario, Folklore Musical y Folklore Aplicado. 

Esta reconocida investigadora participó en numerosos eventos como panelista, congresal con trabajos, secretaria, presidenta y organizadora de los mismos, tanto en el ámbito nacional, como en el internacional.

Asimismo publicó numerosos libros didácticos, científicos y de difusión e información en distintos temas como educación, investigación sobre aspectos de la identidad, indígenas de la provincia de Buenos Aires y sobre técnicas artesanales. 

 En fin, la Lic. Ladaga se desempeñó, entre otros cargos, como funcionaria de la Provincia de Buenos Aires, creando y organizando, la primera Dirección de Folklore, Patrimonio Cultural, Tradiciones Bonaerenses y Mercado Artesanal. 

La UNESCO la ha seleccionado para la sesión 6 del Simposio prevista para el día 8 de noviembre,  bajo el lema “Tintes Naturales: del pasado al futuro – contribución de la investigación arqueológica y antropológica”.

Esta sesión tratará específicamente de la contribución de las ciencias sociales (antropología, historia, arqueología) al desarrollo de los tintes y las técnicas de tintura en numerosas civilizaciones, en el pasado o en el presente.  Tratará también del proceso químico futuro de las plantas tintóreas encontradas por cada pueblo en su ambiente natural, así como de la investigación actual en etno farmacología que revela las características notables de algunas plantas medicinales.

La selección efectuada por la UNESCO es un nuevo reconocimiento a la trayectoria de la Lic. Mabel Ladaga, quien de esta manera se constituye en la única representante argentina que tendrá este Simposio internacional.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.-

