

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, con intervención del organismo que corresponda, gestione la reposición de la Señal Internacional de Televisión Nacional de Chile, suspendida por la Empresa Multicanal S.A., afectando con ello a los usuarios de los partidos de La Plata, Berisso y Ensenada y en particular, a la colectividad chilena de la región. 

Fundamentos


En la región La Plata, Berisso y Ensenada, la Empresa Multicanal S.A. emitía, hasta el 31 de octubre recién pasado, la Señal Internacional de Televisión Nacional de Chile, cumpliendo el compromiso tácito con los abonados, de acuerdo a la oferta que presentaba en su guía de señales de cable. Multicanal S. A. suspendió esta emisión, a partir del 1º de noviembre, afectando a sus abonados y en particular, a la colectividad chilena de la región, estimada en unos 20.000 habitantes, incluyendo a sus familiares y descendencia argentina de nacimiento.


Multicanal S.A., emitía con regularidad, hasta el 31 de octubre pasado, las señales internacionales de Alemania, España, Estados Unidos, Francia, Inglaterra, Italia, México, incluyendo a Chile, satisfaciendo con ello, al derecho a la información y difusión de los valores culturales de los extranjeros residentes de esas nacionalidades y al público argentino en general, interesado en otras culturas. 


En una época tendiente a la globalización, debe destacarse la importancia de la comunicación y transmisión de los valores culturales, con la finalidad de mantener presentes las tradiciones propias de cada país en sus ciudadanos que se encuentran residiendo en el exterior. Asimismo, es necesario profundizar el conocimiento de otras culturas en nuestra población, siendo la difusión televisiva, un mecanismo indispensable y veloz, para lograrlo


Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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