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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA



Su homenaje y reconocimiento a la labor realizada por la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires (CIC), al cumplirse los cincuenta años de su existencia. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Hablar hoy de Ciencia no es hablar de un ámbito separado de la sociedad y de la cultura, tampoco es hablar del conocimiento como un ente abstracto, de incumbencia únicamente erudita y ajeno a las problemáticas sociales, sin anclaje en las necesidades reales de la población. Por el contrario, la ciencia se inserta en las sociedades para cumplir un rol fundamental y específico en el contexto histórico en el que le toca desempeñarse: su función, su origen y su destino, es crear condiciones para mejorar la calidad de vida de las personas, por medio del conocimiento científico y de la aplicación tecnológica. 

Como la ciencia ha pasado a formar parte de las fuerzas productivas y de la cultura, hoy se considera que se trata de un agente estratégico de cambio y de desarrollo económico y social. La ciencia es un fenómeno de la cultura, es un subsistema social. La ciencia y la tecnología ya no son cometidos especializados que se limitan a la industria y los laboratorios: se han entrelazado entre sí y con la sociedad humana. 

Esta función social, en nuestra provincia, nace y se desarrolla a través de la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires. Esta institución surge con un propósito: complementar  y guiar racionalmente la voluntad social y política de reconocer y dirigir su propio desarrollo, su realidad, de acuerdo a deseos concretos y necesidades reales, proporcionando una amplia variedad de recursos humanos, conocimientos y avances  tecnológicos. 

La ciencia, por su significativa repercusión en el ámbito social, educativo, cultural y económico, es una de las cuestiones sustanciales de la Provincia de Buenos Aires y está adquiriendo un carácter cada vez más masivo. 

 
En este sentido, la Comisión de Investigaciones Científicas fomenta y apoya la formación de investigadores y la ejecución de programas y proyectos de investigación, considerando especialmente aquellos que sirvan al desarrollo de la provincia, al bienestar de su población y a la creación de tecnologías para los procesos de producción e industrialización de bienes.

Asimismo, a partir de la orientación, promoción y realización de investigaciones científicas y técnicas, la CIC propicia la creación y transferencia de conocimiento con el fin de consolidar la capacidad científico-tecnológica de la provincia, haciéndola competitiva a nivel internacional. Su principal objetivo es aplicar el conocimiento al desarrollo económico de la provincia y a la solución de problemáticas de interés público y privado, contribuyendo, de esta forma, al progreso humano y social y favoreciendo el mejoramiento de la calidad de vida de la población en las distintas regiones. 

En cuanto a la formación y perfeccionamiento de recursos humanos, promueve Programas de becas de iniciación, perfeccionamiento y subsidios. En este sentido, cabe hacer referencia a la promulgación de la Ley 13.487, impulsada recientemente por nuestra Honorable Cámara, cuyo objetivo es crear y suministrar un marco formal a la Carrera de Personal de Apoyo a la Investigación.  Esta Ley está en consonancia con la Ley 9.688, reglamentada en 1983, que establece el régimen de la Carrera del Investigador Científico. Ambas tienen como Órgano de aplicación a la CIC y están destinadas a favorecer la estabilidad laboral en todas las categorías, garantizando, de este modo, el progreso permanente de la actividad científico-tecnológica. 

Asimismo, para atender las necesidades de la Comunidad se ha creado el Programa de Aplicación de la Ciencia y la Tecnología (PROACyT) cuya función es impulsar la aplicación del conocimiento a la solución de problemas junto a entidades públicas o privadas. El Régimen provincial de Crédito Fiscal para la Promoción y Fomento de la Innovación Tecnológica, por su parte, se orienta a generar innovaciones tecnológicas de las empresas radicadas en la Provincia.   

La CIC fue creada hace cincuenta años, constituyéndose, en su género, en la institución con mayor trayectoria del país. Se estableció como un organismo descentralizado cuyo principal objetivo es destinar sus fondos a la realización de los fines científicos, garantizando, de este modo, la continuidad y la libertad de trabajo que la tarea de investigación científica necesita. 

El origen de la CIC, sin embargo, hay que situarlo un poco antes. Más precisamente, se inicia con la creación del Laboratorio de Entrenamiento Multidisciplinario para la Investigación Tecnológica (LEMIT), en el marco del desarrollo dado a la actividad científico-tecnológica por el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires Domingo Mercante durante el Gobierno de Juan Domingo Perón.   

Recordemos que durante la administración de Domingo A. Mercante se dio un gran impulso a la creación de infraestructura científico-tecnológica. Se fundaron institutos, centros y laboratorios científicos, entre ellos el actual instituto Biológico “Dr. Tomas Perón” en la ciudad de La Plata.

En este contexto, el Laboratorio de materiales del Ministerio de Obras Públicas (LEMOP), se transformó, en épocas del Gobernador Mercante, tal como mencionamos, en el LEMIT. Para la ampliación del LEMIT, en 1948 se expropian los terrenos ubicados en Gonnet, y se anexa un gran número de Centros de Investigación y Plantas Experimentales –muchos de ellos dependientes de la CIC en la actualidad– entre los que cabe mencionar: el Centro de Investigaciones Ópticas (CIOp), el Laboratorio de Procesamiento Láser (LPL), el Centro de Investigación en Materiales Cerámicos (Cetmic), el laboratorio de Acústica y Luminotecnia (LAL), el Centro de Investigación en Tecnología de Cueros (CITEC), la Planta Piloto Multipropósito (PLAPIMU) y el Laboratorio de Investigaciones del Territorio y el Ambiente (LINTA).  


Además de los indicados, la CIC actualmente dispone de un cuerpo consolidado de Centros, Institutos y Laboratorios de Investigación, por medio de los cuales se satisfacen las necesidades del medio social y productivo. Entre ellos, haremos referencia al Centro de Metrología y Calidad (CEMECA), al Centro de Investigaciones de Tecnología para la Industrialización de Granos (CEMPAM - CEIGRA), al Centro de Tecnología de Recursos Minerales y Cerámica (CETMIC), al Centro de Investigación y Desarrollo en Tecnología de Pinturas (CIDEPINT), AL Centro de Estudios en Rehabilitación Nutricional y Desarrollo Infantil (CEREN), al Instituto de Física Arroyo Seco (IFAS), al Instituto de Física de Materiales Tandil (IFIMAT), al Instituto de Hidrología de Llanuras (IHLLA), AL Instituto Multidisciplinario de Biología Celular (IMBICE), al Instituto de Recursos Minerales (INREMI), al Instituto Superior Experimental de Tecnología Alimentaria (ISETA), al Laboratorio de Investigaciones del Territorio y el Ambiente (LINTA) y al Laboratorio de Plasmas Densos Magnetizados (PLADEMA).  Estos Centros se encuentran distribuidos en distintos lugares de la Provincia: La Plata, Gonnet, 9 de julio, Tandil, Azul y Mar del Plata. 

Para concluir, la ciencia y la tecnología solo pueden desplegar sus potencialidades siendo parte de proyectos sociales integradores cuyo centro sea el hombre, pero no un hombre abstracto, ahistórico, sino el hombre real, con sus necesidades concretas por satisfacer. Así es como lo ha entendido la CIC desde su nacimiento y de ahí el motivo de este homenaje a una institución cuyo fin último es mejorar la calidad de vida de la población de nuestra provincia a través del uso del conocimiento científico para un desarrollo socio-económico armónico y el enriquecimiento cultural. 

 
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
