PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES






D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, declare de Interés Provincial,  los festejos que se desarrollarán con motivo de cumplirse el día 25 de marzo del corriente año, el centésimo quincuagésimo aniversario de la Fundación de la Ciudad y Partido de Las Flores.-
F U N D A M E N T O S


En marzo de 1856 el juez de paz don Manuel Venancio Paz y un grupo de pobladores, en oportunidad de la recepción del  ejido demarcado sobre el terreno por el agrimensor Adolfo Sordeaux, consagraron la fecha histórica de la fundación de la actual Ciudad de Las Flores.-

Erigido el pueblo, comenzó a funcionar el régimen municipal, integrado por una corporación de elección popular que presidía el Juez de Paz. Los miembros de la primera municipalidad habían sido elegidos el 11 de marzo de 1855, circunstancia que aceleró la fundación de la aldea necesaria para la instalación del flamante organismo administrativo


Con fecha 11 de marzo de 1855, comenzó a funcionar en lo que es la ciudad del régimen municipal, el cual se encontraba integrado por un corporación de elección popular,  presidida por el Sr. Juez de Paz..


El 11 de junio de 1866, se separaron las funciones de Juez de Paz, comisario y Comandante. Por ley 1886, la institución municipal fue nuevamente reformada asumiendo la estructura que presenta en la actualidad. El cometido del Juez de Paz se dividió en tres funcionarios: el Intendente, el Presidente del Concejo Deliberante y el Juez de Paz subsistente; en lo referente a la enseñanza primaria, años antes había sido creado el Consejo Escolar.


Fundado el pueblo se inicio el reparto de solares que los beneficiarios, para obtener en propiedad, se obligaban a edificar en el término de un año, y comenzó la entrega en arrendamiento, de quintas y chacras. 

Con el provisorio edificio levantado en 1857 destinado al culto católico y pocos inmuebles más, tuvo comienzo el desarrollo edilicio. Frente a la plaza y sus alrededores se levantaron viviendas ya de material cocido, ya de adobe y techo de paja.


Como consecuencia del siniestro acaecido en el año 1872, que culmino con la destrucción de la capilla primitiva,  se efectuó una gran movilización de hombres y recursos con el fin de construir la iglesia actual. El impulso constructivo continuó; en 1878 se concluyó el Palacio Municipal y durante los años  1878/79 se construyeron los edificios del Mercado y de la Comisaría y con posterioridad se levantó el inmueble del Establecimiento Educativo Nro 21.

En 1864 se instalo el primer servicio de alumbrado público a base de velas de sebo y aceite de potro, siendo reemplazado este tipo de alumbrado en 1878 por el de candiles a kerosene; en 1904 se implantó un servicio a base de alcohol carburado y el 12 de julio de 1908 comenzó el suministro de energía eléctrica. El 23 de octubre de 1938 se hizo cargo del servicio la Cooperativa de Electricidad de las Flores Ltda.


Durante el período 1958-1969, la empresa Gas del Estado, realizó el tendido de su red y comenzó la distribución domiciliaria; en 1906 dio comienzo el adoquinado de las calles, obra que fue proseguida en 1911; en 1939 se pavimentaron 102 cuadras y en el período 1957/60 otras 54 cuadras.


En los primeros años de este siglo se construyeron las sedes de la Sociedad Italiana y Benevolencia de Socorros Mutuos y de la Sociedad Francesa de Socorros Mutuos; es de destacar que en las últimas décadas el desarrollo edilicio registró otras obras de magnitud, tales como la sede de la Escuela Normal, Bachillerato y Comercial, los edificios de las Escuelas Provinciales No 1 y 18, levantadas entre 1929 y 1930, y la actual Comisaría inaugurada en 1947; con posterioridad a esta fecha se edificó la Escuela No 10, varias escuelas suburbanas y rurales, el Dispensario Materno Infantil, la Escuela Hogar de Niños y el Barrio Obrero.

Entre 1958 y 1963 el Palacio Municipal fue objeto de obras de ampliación, se construyó el Corralón Municipal, el nuevo Matadero, urbanizándose el Cementerio y el parque Plaza Montero.


Desde su fundación, hasta fines del siglo XIX es casi absoluto el predominio de la ganadería (vacunos y equinos a los que se agregan posteriormente los lanares); la primera Sociedad Rural se organizó en 1888, la segunda y actual quedó fundada el 28 de noviembre de 1948.


La Cooperativa agraria de las Flores quedó constituida en 1942 al igual que la Cooperativa de Electricidad.


En 1874 se instaló ]a primera sucursal bancaria, perteneciente al Banco de la Provincia de Buenos Aires, años después, en 1897 lo hizo el Banco de la Nación Argentina; con respecto al desenvolvimiento industrial es de destacar la fundación del Molino Las Flores en 1883 y otras empresas industriales dedicadas a diversos procesos de producción (metalúrgicas, alimenticias, frigoríficas, confecciones, etc), así como numerosas casas de comercio.


La llegada del Ferrocarril, vía Altamirano. en 1873, asestó un duro golpe para la carreta y la diligencia; expresiones tradicionales para las comunicaciones de entonces; en mayo de 1892 quedó habilitado un nuevo servicio ferroviario, vía Cañuelas.


En 1939 el sistema de comunicaciones se enriquece con la inauguración de la ruta pavimentada N° 3 y la consecuente irrupción del transpone automotor; previamente, en 1922 se había inaugurado el AeroClub Las Flores, el que cuenta con un campo de 80 hectáreas y modernas instalaciones.


La enseñanza primaria y la cultura tuvieron su punto de partida en 1858, a impulso de Domingo Faustino Sarmiento, quien de puño y letra impartió instrucciones a los primeros maestros que actuaron en el partido; se fundaron una escuela de niñas y otra de varones, las que en 1867 cumplían funciones en edificios propios, ubicados donde hoy se emplaza la Escuela N° 21.


El 3 de setiembre de 1917se agregó a las escuelas de jurisdicción provincial la Escuela Normal Nacional de Maestros; desde 1957 funciona la Escuela de Capacitación Rural María Stella R. de Fiore; la Escuela Técnica Industrial N°1 inició sus actividades en 1964, y el Colegio San Miguel lo hizo años antes, en 1960.


Actualmente el partido de Las Flores cuenta con una población de 23.095 habitantes, según el ultimo censo, y cuenta con una superficie de 3.350 kms2.-


Por todo lo hasta aquí expuesto, es que solicito a los Sres Diputados me acompañen con la sanción del presente Proyecto de Declaración.-

 

