PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Su  más enérgico repudio a la represión y posterior detención por parte de personal del Cuerpo de Infantería de las Policías Bonaerenses a un grupo de vecinos quienes realizaban  una  protesta pacífica en las puertas del Ceamce de la localidad de González Catán, Partido de La Matanza,  en la noche del 2 de Noviembre del corriente año, dejando como resultado 25 vecinos detenidos, entre ellos 4 menores.
FUNDAMENTOS
Desde  hace cuatro años los vecinos de González Catán  reclaman el cierre de la planta de tratamiento de residuos del Ceamce en González Catán, ya que el mismo genera desde olores nauseabundos hasta la contaminación del  agua potable con arsénico y plomo, que afectan directamente la salud, sobre todo de los más pequeños y los ancianos.

Ante la falta de respuesta al reclamo, desde hace cinco días decidieron bloquear en forma pacífica la entrada de los camiones de residuos hasta que en la noche del 2 de Noviembre agentes del Cuerpo de Infantería reprimieron  a 25 vecinos, 4 de ellos menores, quienes fueron detenidos.
Hace treinta años que se inauguró el Ceamce  en González Catán y ese es el tiempo que los vecinos vienen soportando la contaminación ambiental que produce severos daños a su salud, como  la existencia de numeroso casos de enfermedades cancerígenas oportunamente denunciada por ellos.
Creemos indispensable manifestar el enérgico repudio ante éstos hechos a la vez que sostenemos que la represión no puede ser un método de resolución de los conflictos sociales en el marco de las políticas sostenidas  por  el Estado Nacional y Provincial a partir del 25 de mayo de 2003.
Son éstos los motivos por los que solicito a los Sres./as Diputados/as acompañen la presente iniciativa.

