PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés legislativo la realización del acto de inauguración de la Asociación Civil “Estación Pringles”, que se realizará el día 24 de noviembre del corriente, en la calle Stegman Nº 533 de la ciudad de Coronel Pringles, Provincia de Buenos Aires.-

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Resolución, tiene por objeto declarar de interés legislativo, el evento de inauguración de la Asociación Civil “Estación Pringles”,  que se realizará el día 24 de noviembre del corriente , en la calle Stegman Nº 533 de la ciudad de Coronel Pringles, Provincia de Buenos Aires.

La mencionada Asociación creada bajo las ficciones novelescas y poéticas de Cesar Aira y Arturo Carrera, tiene como propósito incitar a la actividad artístico-poética. Con los datos locales y los aportes de los artistas e inventores que pasen por la estación se crearán redes nuevas que ciñan modos de socialización e intervención al intercambio de recursos y necesidades, y al reposicionamiento de los saberes y valores de los mismos.

Estación Pringles funciona como  una estación mas de la red global y su sitio invita a distintas personas físicas y culturales a sumarse a un proyecto rizomático, la elaboración de un circuito donde lo infinitamente local y lo infinitamente global se enlacen, cambien sus lugares y sus formas: Donde los valores estéticos y éticos de pequeñas comunidades rurales de la pampa, como es el caso de Coronel Pringues, se articulen con los artistas globales.

El programa de actividades que se desarrollará es el siguiente:

Casa de la Cultura. 10 hs. Actividad literaria a cargo de Arturo Carrera, dirigida a estudiantes de Polimodal en coordinación con las cátedras de literatura bajo el estímulo de la profesora Alicia Gómez. Planteará la relación sobre dos conocidos conceptos: poesía y antipoesía hoy. Se discutirán textos de poetas de las vanguardias en español, cuestiones en torno a la actualidad y discontinuidad de la escritura poética mediante el incentivo del debate y la participación. 

Proyección del video Intencional, con curaduría y montaje de Victoria Cóccaro sobre fotos de Noemí Aira. Música de Alvin Curran (de su disco Lost marbles). Colaboración de El niño Stanton (Revista de Poesía y Crítica).

Escuela Nro. 1 de Coronel Pringles.14hs. Actividad a cargo de los artistas plásticos Diana Aisenberg y Juan José Cambre. Ofrecerá a niños de la escuela primaria, principios y elementos de una práctica de iniciación al arte pictórico. Se trabajará con textos del novelista César Aira, y se incentivará a los niños a pintar y decidir acciones estéticas relacionables.

Mediante la filmación y la autofilmación de sectores del taller, los niños podrán tener al mismo tiempo una participación en tareas de registro de imágenes más la evaluación primera (incipiente, pero teórica) a cargo de asistentes especializados.

Casa de la Cultura. 19 hs. “Las cuatro estaciones: Lartigau, Quiñihual, Pringles, Krabbe”

Poemas de Arturo Carrera leídos por el autor.

Entendemos que apoyando estos eventos aportamos a la construcción del proyecto nacional que pasa también por la recuperación y generación de espacios de cultura.

Por lo expuesto es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Resolución.-

