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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:


Adherir a los actos conmemorativos con motivo del Día 

Internacional de la mujer a realizarse el día 8 de marzo de 2006.-

FUNDAMENTOS


El Día Internacional de la Mujer se conmemora el 8 de marzo en homenaje a un grupo de mujeres mártires que ofrecieron su vida muriendo inmoladas, quemadas vivas dentro de una fábrica textil de Nueva York, por luchar por la igualdad de posibilidades laborales y por la obtención de mejores condiciones laborales las cuales habían sido rotundamente denegadas.

A lo largo de nuestra existencia, siempre ha habido una cultura de postergación de nuestro género que sistemáticamente ha ido negando a la mujer la posibilidad de ejercer un protagonismo dentro de la sociedad.

Los resultados de diversas investigaciones afines a esta problemática a nivel mundial coinciden en la  ausencia de legislación sobre equidad de género y no discriminación, falta de poder de lobby de las asociaciones de mujeres y de empresarias, dificultad para poner en práctica las normas adecuadas de seguridad social, falta de adecuación de las leyes a la nueva realidad de las familias monoparentales, alto nivel educativo de las mujeres en contraste con la  remuneración que obtienen por similares trabajos y con la segregación profesional que las limita a empleos estereotipados como “empleos de mujeres”.

Si partimos de la base de que la justicia constituye el eje de la construcción social, podemos afirmar que mientras existan desigualdades y existan también privilegios no habrá una sociedad justa. Tampoco habrá justicia cuando se degrade la honestidad, cuando se pretenda confinar a la mujer en una mera expresión gestual y  se olvide  todo aquello que ella significa como persona.

Es a partir de la “Convención Sobre La Eliminación de Todas Formas de Discriminación Contra La Mujer” ratificada por la Ley Nacional n° 23.179, que se ha permitido un avance muy importante con el objeto de reinstalar,  en el conjunto de nuestra sociedad, a la mujer en un papel protagónico.

Pero también debemos advertir, y de hecho lo estamos señalando de estas bancas, que ese papel protagónico no es así en todas partes, ya que observamos día a día los graves problemas que sufren las mujeres a consecuencia de la pobreza, de las diversas formas de soguzgamiento, de abandono, de abuso, de mutilaciones, de violencia y de violaciones que se presentan en tantas partes del mundo.

De esta manera, también podemos decir que el 8 de marzo para las mujeres no debe ser un día de fiesta, sino por el contrario es un día de lucha para tratar de erradicar todas estas discriminaciones que el mundo global nos muestra cotidianamente.

En este sentido nuestra bancada presentó en esta Legislatura y, concomitantemente, en el Congreso Nacional sendos proyectos para crear un Registro de Condenados por Delitos Sexuales y un Registro de Identificación Genética de Abusadores Sexuales cuyo objetivo será colaborar en el esclarecimiento de delitos sexuales. No podemos ignorar la situación alarmante que marcan las estadísticas y es que, lamentablemente, las mujeres somos blancos prácticamente exclusivos, de los hechos de violencia familiar y, es aún mas cruel, saber que muchas víctimas no se animan a denunciar estas aberraciones y, en consecuencia, estos datos no se ven reflejados en su verdadera magnitud.

Partiendo de esta premisa, las mujeres que ocupamos bancas  en esta Cámara, debemos ser las primeras en reconocer que lo hacemos merced a la lucha entablada por muchísimas mujeres anónimas de todos los partidos políticos que impulsaron y convencieron a sus pares para sancionar oportunamente la Ley de Cupos que nos permitió a nosotras ocupar estos cargos. Pero también, esto nos obliga ciertamente, de una forma muy especial, a no olvidarnos de esas mujeres anónimas que, con iguales o superiores capacidades que las nuestras, no han tenido la oportunidad de llegar a esta Legislatura. Por ello, nuestro compromiso es mayúsculo y consistirá en seguir apoyando a las mujeres y deseo expresarles a todos los presentes que esta lucha no es en contra del hombre, sino a favor de un pueblo, de una sociedad y de una mejor vida.

En la Cumbre Mundial 2005, los líderes mundiales declararon que "el progreso de la mujer es el progreso de todos". En este Día Internacional de la Mujer, dediquémonos una vez más a demostrar cuán ciertas son esas palabras. Intentemos garantizar que la mitad de la población mundial ocupe el lugar que por derecho le corresponde en los procesos de adopción de decisiones en el mundo.

Por los motivos antes expuestos es que solicito a las señoras y señores diputados a acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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