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PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su expreso reconocimiento  a  la labor  y al programa de estudios que viene desarrollando el colegio industrial de La Plata- Escuela de Educación Técnica n 6- en conjunto con importante industria farmacéutica, proyecto que forma parte del puente interescolar ARGENTINA-ITALIA.
FUNDAMENTOS

         Sabedores de la problemática con que se enfrentan los jóvenes estudiantes en nuestro país, ante la falta de salida laboral al momento de finalizar sus estudios secundarios, y donde parece casi obligatorio continuar cursando carreras universitarias, que los enfrenta nuevamente con problemas de gastos en la educación y que aun así, no les asegura que conseguirán vivir dignamente de su profesión. Para el caso de aquellos que no logran finalizar el ciclo universitario, nos merece especial mención el proyecto en cuestión.

         El mismo consiste en que los alumnos de la Escuela técnica n 6 de La Plata, reciben conocimientos químicos necesarios en el primer año, en el segundo año realizan el producto en el laboratorio del colegio, para finalmente en el tercer año del polimodal, aprender nociones básicas de contabilidad y marketing para promocionar sus trabajos y otorgarles una herramienta que les permita en el futuro montar una pequeña empresa.  Una vez terminados los productos son testeados en los laboratorios Bagó –según lo informado por Jefe del área, con el objetivo de que superen los exigentes estudios para su posterior comercializacion.

         Es de aclarar que en este caso no se lanza al mercado, sino que quedan en el colegio o los alumnos los llevan a sus casas. 
         Este establecimiento comenzó hace dos años con la citada experiencia; la que forma parte del puente interescolar Argentina-Italia. A través del cual estudiantes de nuestro país exhiben sus trabajos a sus pares italianos y viceversa. La misma se realiza en el departamento de Industria de Procesos que vino a suplantar la antigua área de química y que hoy día cuenta con 1.500 alumnos y 450 docentes -Diario Hoy, Martes 31 de Octubre- y que esta a cargo del profesor Horacio Genazzini.

Todo lo expuesto es una forma más de que los chicos adquieran ciertas técnicas que le permitan desenvolverse en el futuro, mediante un oficio, en forma independiente o bien como empleados de una fábrica. 

Cabe destacar que esta no es la única actividad que realizan los chicos del Albert Thomas, sino que también hacen otros proyectos tales como la reparación de sillas de ruedas para una escuela especial, la fabricación de camas para el hospital Rossi de La Plata, entre otras cosas.

Por todo lo expuesto es que solicito a los señores diputados me acompañen con su voto afirmativo en el presente proyecto.
