FUNDAMENTOS

En el año 2004 el municipio de San Nicolás de los Arroyos reclamó a la empresa Litoral Gas S.A. el pago de la Tasa por  Ocupación de Dominio Público que la misma debía desde el año 1996 y cuyo monto ascendió a $ 5.280.000.

La empresa desde un primer momento, declaró su intención de trasladar ese costo impositivo a los usuarios, lo que fue rechazado oportunamente por parte de la intendencia y el Concejo Deliberante del referido municipio. 

En sesión ordinaria de fecha 9 de diciembre de 2004 el Concejo Deliberante de San Nicolás de los Arroyos declara lo siguiente: “Manifestar al ENARGAS el rechazo de este Honorable Concejo Deliberante de San Nicolás de los Arroyos a la decisión expresada a través de la resolución 3109, dado que la misma padece de errores en su fundamentación. La Tasa por Ocupación y Uso de los Espacios Públicos, según Ordenanza Fiscal y Tarifaria de 2004, cuyo traslado al usuario se ha autorizado, se encuentra en los mismos términos a los que estaba obligada la empresa estatal “Gas del Estado “, de modo que la empresa “Litoral Gas “ esta obligada al pago de la misma sin posibilidad de reclamar su traslado al usuario.-

A pesar de las gestiones llevadas a cabo, la empresa comunica a sus usuarios en abril de 2006 que efectivamente estos costos impositivos serían trasladados a los usuarios de San Nicolás. De este  modo, la empresa también estaría desobedeciendo una orden judicial del Juzgado Federal de San Nicolás donde se le ordenaba que se abstenga del traslado a la tarifa de la incidencia del gravamen por derecho de ocupación o uso de espacio público. 

Consideramos que esta situación es absolutamente injusta, dado que es la empresa quien debe afrontar las deudas que ha contraído con el estado sin perjudicar los derechos de los usuarios. La actitud asumida por la empresa Litoral Gas S.A., no sólo es arbitraria e ilegítima, sino que constituye principalmente un avasallamiento a los derechos de los Usuarios y Consumidores.

Dicha actitud debe ser tenida en cuenta y rechazada, no sólo por ser lesiva para los consumidores de la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, sino también, porque puede constituirse como un antecedente para vulnerar los derechos de los usuarios y consumidores del resto de los distritos que conforman nuestra provincia.

Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores me acompañen con su voto afirmativo. 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Expresar el malestar y la profunda preocupación por la intención de la empresa Litoral Gas S.A. de realizar aumentos en las facturaciones, trasladando a los usuarios los costos de una demanda efectuada por el municipio de San Nicolás de los Arroyos por el pago de la Tasa por Ocupación y Uso de los Espacios Públicos.

