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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE DECLARACIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires


DECLARA

Su más enérgico repudio ante la intimidación y amenazas recibidas el día 31 de Octubre de 2006 en la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de La Plata y que provocaron la suspensión de la Conferencia que debía desarrollar el Licenciado Ricardo López Murphy ante la comunidad universitaria.

FUNDAMENTOS

El pasado martes 31 de Octubre el Licenciado Ricardo López Murphy a dar una Conferencia sobre "Economía argentina: presente y futuro", ante la comunidad universitaria de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de La Plata.

En el momento en que comenzaba la disertación en el Aula Magna irrumpió en esa Casa de Altos Estudios un grupo de manifestantes comenzaron a hostigar al público presente con insultos, estribillos y amenazas de agresión física si el Licenciado Ricardo López Murphy hacía uso de la palabra.

El violento grupo estaba identificado con banderas y remeras de las agrupaciones Estudiantil Popular Antiimperialista (CEPA), el Movimiento Independiente Universitario (MIU), la Corriente Estudiantil Popular Antiimperialista y Coordinadora de Organizaciones Populares Argentinas, brazo estudiantil del Partido Comunista Revolucionario y la Corriente Clasista y Combativa el Movimiento Nacional de Liberación y algunos centros de estudiantes representados por la Federación Universitaria de La Plata (FULP).

Ante la posibilidad de que los vándalos comenzaran a cometer hechos de violencia los estudiantes a cargo de la organización no tuvieron otra alternativa que resolver la suspensión del acto. Los numerosos estudiantes y público presente tuvieron que retirarse sin poder escuchar la conferencia debido al peligro al que lo sometió este grupo de accionar vandálico.

Desde las Instituciones de la República y, siendo la Cámara de Diputados la caja de resonancia donde bajo la bandera del pluralismo y la tolerancia todas las ideas tienen su lugar aún cuando no estemos de acuerdo con todas ellas, se hace necesario alzar una voz de alerta para que hechos de prepotencia, violencia y manifiesta ilegalidad, que violentan en forma profunda la libertad de expresión y parecen añorar épocas nefastas de nuestra Patria no vuelvan a ocurrir nunca más.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
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