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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo dicte el respectivo  Decreto reglamentando del artículo 8 de la ley 10.907, texto según ley 12.459, a los efectos de darle operatividad.
FUNDAMENTOS

            
La ley 10.907 de Reservas y Parques Naturales fue promulgada en el año 1990 siendo reglamentada por el Decreto 218/94.

 
Dicha Ley en su artículo 8 determinaba que a los titulares de propiedades particulares, sujetos al régimen de Reserva, deberían otorgarse los beneficios taxativamente determinados por la ley.

 
Con posterioridad, dicha norma fue modificada mediante la sanción de la Ley 12.459, en el año 2000. En su nueva redacción, el artículo 8, establece que el otorgamiento de los beneficios contemplados NO SON OBLIGATORIOS PARA LA AUTORIDAD DE APLICACIÓN, sino que pasan a ser facultad reglada del gobierno provincial.

                      Esta facultad reglada debe enmarcarse mediante  el dictado del respectivo decreto reglamentario para darle operatividad a la norma legal, y así establecer cuáles son los casos en que deben otorgarse los beneficios que la ley de Reservas Naturales establece.

                      Es por eso que desde la modificación que la Ley 12.459 introduce a la Ley 10.907, la misma no se puede aplicar, y por lo tanto resulta necesaria su urgente reglamentación para darle operatividad.

                       Por lo expuesto es que solicito a los señores Diputados acompañen con su voto el presente Proyecto de Resolución.

