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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA  HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial eleve a los organismos competentes que dispongan acciones concretas a fin de poner en obra la instalación de sendas peatonales sobreelevadas y la construcción de dársenas de giro  lo cual permitirá la reducción de la velocidad de los vehículos que transitan el corredor de la Ruta Nacional Nº 3 desde el Km. 51 al Km. 60, constituyendo dicho tráfico un peligro fatal para las poblaciones asentadas en los barrios de Santa Anita, San Esteban, Santa Rosa, Peluffo y el barrio de Los Pozos, Partido de Cañuelas.
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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

Fundamentos
El presente proyecto de declaración fundamenta el presente pedido, al Poder Ejecutivo Provincial, en el permanente reclamo y consternación de los vecinos del Partido de Cañuelas ante los sucesivos casos fatales de muerte de transeúntes; atropellados, arrollados, y quebrantados por automóviles y camiones que transitan a altas velocidades. 

Alumnos, docentes y vecinos se cuentan entre las víctimas trágicas. Estos, al igual que todos los pobladores de Santa Anita, San Esteban, Santa Rosa, Peluffo y el barrio de Los Pozos, Partido de Cañuelas, deben asistir día a día a establecimientos de nivel inicial EGB., Polimodal; Comedores Comunitarios; Unidades Sanitarias de Los Pozos y Santa Rosa; Centros de Jubilados; Destacamentos de Policía etc., para todo lo cual la comunidad debe cruzar indefectiblemente la Ruta Nacional Nº 3 ya que no hay caminos alternativos.

Existen antecedentes de medidas efectivas que realmente han reducido totalmente los accidentes; es el caso de la Localidad de Máximo Paz. Estas medidas se han materializado en la instalación de sendas peatonales sobreelevadas y la construcción de dársenas de giro.

La reubicación de los carteles de señalización es una medida fundamental a tener presente; su reubicación a la altura de los Km. 51 y Km. 60 indicando  la reducción de la velocidad por proximidad de zona urbana es simplemente esencial. 

Estas medidas tienen carácter de urgentes, aunque provisorias, tienen como  fin evitar dichos accidentes fatales y a su vez darán margen para la discusión y puesta en marcha de las medidas a adoptar de carácter estructural y definitivo. 

Es necesario que finalmente se lleve adelante estas obras, logrando evitar más víctimas fatales.
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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