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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de interés legislativo el programa de radio “Puente de Igualdad” transmitido por Radio Vida, FM 97.5, de la ciudad de Chacabuco.                                             

FUNDAMENTOS

En virtud del presente proyecto se pretende declarar de interés legislativo el programa transmitido por Radio Vida de la ciudad de Chacabuco, “Puente de Igualdad”.

El mismo, declarado de Interés legislativo, Municipal y Cultural por el Honorable Concejo Deliberante de la ciudad de Chacabuco, esta pensado para que todos los seres humanos gocen de los mismos derechos, y puedan desarrollar en plenitud sus capacidades para vivir, soñar y amar, en un ámbito donde no existan barreras sociales, donde las diferencias entre unas personas y otra se acepten con sentido de respeto mutuo, para constituir así una ciudad con lugar para todos.    

El programa radial va dirigido hacia todas los habitantes de la ciudad dando a comprender lo bien que se puede vivir compartiendo espacios y momentos con personas que presentan capacidades diferente. Es a ellos a quienes se dedica el programa, que minuto a minuto aquellos que lo conducen, producen y cooperan aportan toda su sensibilidad, compromiso y respeto por las personas.

Se trata de volcar en los radioyentes sus visiones y misiones:

· Difundir y propiciar el conocimiento de las causas, clasificación, prevención y factores de riesgo de la discapacidad;

· Procurar información sobre las diferentes discapacidades y sus problemáticas: mental, sensorial, motriz, intelectual y visceral;

· Incentivar el aprendizaje de los diversos códigos de comunicación de las personas con discapacidad;

· Promover el reconocimiento de las emociones que genere lo diferente;

· Propiciar la apreciación del valor de la diversidad;

· Respaldar el reconocimiento de las fortalezas y debilidades propias de la conducción humana;

· Impulsar la valoración de las personas por sus talentos y no por sus carencias.

Desde el mes de octubre del 2006 se esta trabajando conjuntamente con docentes y alumnos de la Escuela Especial Nº 501 en un proyecto sobre taller de radio para niños en el cual podrán integrarse desarrollando temas como son los derechos de los niños y adolescentes, valores para la vida, y sus necesidades como miembros de esta comunidad.

En el mes de noviembre en la ciudad de Mar del Plata, sede del evento de la entrega del Premio Nacional “Faro de Oro”, se distinguió el programa Puente de Igualdad con una Mención de Honor en virtud de los fundamentos expuestos precedentemente.

Conforme con lo expuesto anteriormente es que solicito a mis pares que me acompañen con la presente iniciativa.

concienciar, promover, impulsar y construir una ciudad con oportunidades e igualdades para todos. 

