

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “3ª Fiesta del Tomate Platense y otras hortalizas locales”, organizada por las Facultades de Ciencias Agrarias y Forestales y la Facultad de Ciencias Naturales y Museo ambas de la Universidad Nacional de La Plata, el grupo de Productores de Tomates Platense y consumidores locales, que se llevará a cabo el día 6 de enero de 2007 en la  ciudad de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial, la tercera edición de la Fiesta del Tomate Platense  y otras hortalizas platenses, organizada por las Facultades de Ciencias Agrarias y Forestales y la Facultad de Ciencias Naturales y Museo ambas de la Universidad Nacional de La Plata, el grupo de Productores de Tomates Platense y consumidores locales, que se llevará a cabo el día 6 de enero de 2007 en la ciudad de La Plata.
La producción hortícola en el "Cinturón Verde" de la Ciudad de La Plata, Argentina, tiene los años de la cuidad misma. Fundada en 1882 para ser la capital de la provincia más grande de la Argentina y a escasos 60 kilómetros al sur de la capital del país, en su proyecto original sus diseñadores no sólo ubicaron las dependencias gubernamentales, la catedral y los espacios para el arte y la cultura, también pensaron en dónde debían situarse quienes proveyeran de verduras frescas, frutas y leche a los futuros habitantes. 
Así nace, junto con la ciudad, la producción hortícola local, que con el tiempo se transforma en una forma de hacer las cosas, y nace el "quintero", como se denomina en esta región al productor de hortalizas. De origen italiano, español o portugués, supieron junto a su familia crear una cultura alrededor del trabajo en la quinta. Fueron más de 100 años a través de los cuales la producción hortícola produjo y reprodujo las especies mejor adaptadas a nuestra región y a la demanda de los consumidores de la región y del país. 

De esta manera, los conocimientos que traían desde sus pueblos natales -junto con el trabajo de los técnicos y los trabajadores del campo- crearon a través de décadas variedades botánicas adaptadas al clima y al suelo locales. 
Por esta razón consideramos a las poblaciones actuales productos de la cultura local, poblaciones que sintetizan los conocimientos y las experiencias acumuladas por generaciones. 

El tradicional tomate de la zona, variedad botánica caracterizada por su sabor intenso, su forma irregular, achatada, acostillada o fuertemente lobulada,  es una variedad que se hizo famosa en todo el país y hoy son muchos los que lo comparan con los nuevos materiales y recuerdan aquel "tomate con gusto a tomate". 

En los años cuarenta comienza la historia del tomate platense, donde ya eran muchos los quinteros que se establecieron definitivamente en los alrededores de la ciudad de La Plata, difundiéndose el producto con gran velocidad. 
Con el correr de los años el productor, con su empeño y la atención que ponía para producir el mejor tomate, fue sintetizando técnicas que le permitieron, junto con la información que le llegaba desde "afuera" de la quinta, construir lo que se llama el tomate platense. Este tomate pasa a ser no sólo un producto agronómico sino que también es un producto cultural de la región. 

Ese en este contexto se formuló el "Proyecto de Extensión para el Rescate y Difusión del Tomate Platense". Presentado ante las autoridades de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la UNLP, fue aprobado en el año 1999, cuyos objetivos fueron revalorizar el cultivo de tomate, variedad platense, como producto cultural de nuestra región, promover la conservación in situ de las poblaciones localizadas de tomate platense y la adopción, por parte de los productores beneficiarios, de las técnicas de producción y mercadeo desarrolladas y evaluadas grupalmente. 

Hoy la sociedad busca ampliar sus posibilidades de consumo, acceder a alimentos más naturales, más sanos y con referencias concretas sobre su origen y sistema de producción. Así, las cualidades intrínsecas del tomate platense, como producto típico producido con una baja carga de agroquímicos, con más 60 años de reproducción continua en la región son un elemento a rescatar en estas circunstancias.

La fiesta que se organiza el 6 de enero de 2007, busca precisamente revalorizar y difundir la cultura hortícola de la región. 

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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