PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

                   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de la Secretaría de Política Ambiental proceda a inspeccionar la empresa de capitales uruguayos Curtiembre CUESSET S.A. que arroja al arroyo Buñirigo en la localidad de Atalaya, Partido de Magdalena efluentes contaminantes a fin de que se tomen las muestras pertinentes para su posterior análisis y en caso de no cumplir con la normativa vigente, ordenar el cese inmediato del vertido de afluentes y en su caso sancionar a la empresa contaminante.


Asimismo se adopten las medidas necesarias para su limpieza y saneamiento.
FUNDAMENTOS


El presente proyecto tiene como objetivo solicitar a las autoridades provinciales, más precisamente a la Secretaria de Política Ambiental, tome los recaudos necesarios a fin de hacer cesar el vertido de efluentes contaminantes que arroja la empresa uruguaya Cuesset en el arroyo Buñirigo de la localidad Atalaya Partido de Magdalena.


Los vecinos de dicha localidad, ante la preocupación de la contaminación del arroyo iniciaron gestiones ante la empresa uruguaya, sin obtener hasta el momento respuesta satisfactoria alguna.


Es por ello, que el Estado debe garantizar a través de sus organismos correspondientes el derecho Constitucional de tener un medio ambiente sano; tomando las medidas que sean conducentes a ese fin; por esa razón es que a través de este proyecto se solicita el cese de este accionar como medida preventiva y se analice si cumplimenta los requisitos establecidos en la Ley Provincial Nº 11.723 de Protección de Medio Ambiente y de no ser así se la intime a su cumplimiento a la mayor brevedad posible y en su caso se le apliquen las sanciones correspondientes.


La importancia de la contaminación que esta empresa ha producido en el arroyo Buñirigo es tal, que se ha transformado en un cauce de aguas prácticamente muertas, que inundan el pueblo de olores nauseabundos.


Es por lo expuesto que solicito de los Señores Diputados acompañen con el voto afirmativo el presente proyecto de declaración.

