PROYECTO DE DECLARACION

La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés provincial El Plan Nacional de Alfabetización “ENCUENTROS”.

FUNDAMENTOS

En momentos en que estamos debatiendo una nueva Ley de Educación, en el cual la educación se encuentra en un proceso de debate acerca de su rol dentro de un proyecto de país, existe una gran deuda pendiente como lo es el analfabetismo, flagelo que afecta sobre todo a los sectores más postergados de nuestra sociedad.

En el marco de la Declaración contra el analfabetismo de la ONU y los trabajos que se vienen desarrollando en toda América Latina; Bolivia recientemente ha comenzado a trabajar en materia de alfabetización,  y Venezuela se ha proclamado hacia fines del año pasado libre de analfabetismo. El Plan Nacional de Alfabetización “Encuentro” busca desterrar el analfabetismo en Argentina para el año 2010.

Son más de tres millones los argentinos y argentinas con un grado de analfabetismo total o funcional. Las tasas de alfabetización varia según las zonas geográficas, pero sin lugar a dudas se encuentran estrechamente relacionada con los niveles de exclusión social que padece nuestro país. En la Provincia de Buenos Aires las cifras oficiales asciende a una tasa de 1,6.

En este contexto, el compromiso, los aportes y las herramientas necesarias se encuentran en la articulación del Estado con todos y con cada uno de los sectores que componen nuestra sociedad, ligados directa o indirectamente en materia educativa, como así también con todos aquellos que por su dinámica estén en contacto con esta problemática (movimientos sociales, ONGs, Instituciones, estudiantes, etc).

Este proyecto de declaración aspira a instalar el debate en el seno de esta Honorable Cámara, buscando el reconocimiento de la importancia de este problema y de las consecuentes acciones que estén a nuestro alcance para erradicar el analfabetismo de nuestra Provincia de Buenos Aires.

Es por este fundamento que se solicita a las Señoras Diputado y Señores Diputados que acompañen el presente Proyecto de Declaración.

