PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo provincial la exposición rural que se realizará en la Ciudad de Ranchos, Partido de General Paz, entre el 6 y 9 de abril de 2006, bajo la denominación “Exporural 2006”, con la organización  de la Federación de Cooperadoras Escolares y la Sociedad Rural del distrito, cuya recaudación será destinada a las instituciones educativas de la localidad. 

FUNDAMENTOS:

Diversas organizaciones civiles de la Ciudad de Ranchos, Partido de General Paz, han trabajado en los últimos tiempos para organizar, después de casi treinta años, una exposición rural en el distrito bajo la denominación “Exporural 2006”.

Se trata, naturalmente, de un tradicional encuentro entre los distintos operadores de la actividad ganadera y agropecuaria, como tradicionalmente se celebran en muchos distritos de la Provincia.

 Sin embargo, este caso específico cobra singular importancia porque, más allá del valor insoslayable que el evento reviste para aquellos agentes involucrados directamente en la actividad, los fondos a recaudarse tendrán como destino a las instituciones educativas de la localidad.

Esta particular iniciativa fue impulsada, especialmente, por la Federación de Cooperadoras Escolares y la Sociedad Rural del Partido de General Paz.

La exposición, que se realizará en el Salón Feria de la Sociedad Rural, contará con la participación de numerosos productores de la región e incluirá, también, las tradicionales competencias entre novillos, y los espacios de venta de los distintos productos propios de la actividad ganadera y agropecuaria.

Estimaciones moderadas de la organización presumen la participación en la exposición de alrededor de quince mil visitantes, número que la ubicaría como uno de los eventos más convocantes de la región. 

Como se ha señalado, el destino de la recaudación estará asociado con el desarrollo de la actividad educativa del distrito, ya que las diferentes escuelas serán, en última instancia, las beneficiadas con el éxito de esta exposición.

En virtud de los argumentos expuestos, y con la convicción del valor de esta exposición rural, solicito a mis pares que me acompañen con su voto afirmativo en la sanción del presente proyecto de declaración.
