PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el “Debate de la Nueva Ley de Educación”, que impulsa en el territorio de la Provincia de Buenos Aires, Poder Ejecutivo Provincial.

FUNDAMENTOS

Nuestro País no registra antecedentes inmediatos de un debate sobre temas educativos.

Siendo este tema, hasta ahora, exclusivo de tecnócratas.

Rescatamos la actual iniciativa tanto del Gobierno Nacional como el Gobierno Provincial de hacer participe a la sociedad en este debate, con una respuesta significativa de parte de los sindicatos docentes, docentes en general, movimientos sociales y diversos sectores políticos.

Reconocemos que la participación no es todavía todo lo masiva y comprometida que se requiere.

Este Proyecto de Resolución tiene por objetivo reforzar un proceso que esta en marcha.

Convencidos de superar la inercia y a veces el escepticismo que tiene nuestro pueblo en relación a las decisiones políticas, creemos que es necesario dar señales claras de que la sociedad  pueda incidir de forma palpable en la toma de decisiones estratégicas como es un nuevo modelo educativo que necesita ser construido entre todos..

La anterior Ley : “LA LEY FEDERAL DE EDUCACION” fue concebida en función de un país para pocos; de espaldas al pueblo respondiendo a intereses sectoriales que no necesitaban una educación general de calidad. Por lo tanto la participación popular era un estorbo.

El modelo educativo que vaya surgiendo va a trascender al presente gobierno en tanto y en cuanto sea tomado por todos los sectores con el mayor interés de refundar la provincia y el país.  

