PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENSOS AIRES 

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la labor actoral de Ricardo Gil Soria en la obra literaria “Sombras Nada Mas...” del escritor Vicente Zito Lema. En la misma se hace una reseña de los fusilamientos de Valle, Dorrego y Santillán. 

Reconocemos de esta manera,  a Ricardo Gil Soria por su trayectoria académica de nivel nacional e internacional, su compromiso con la realidad nacional y las luchas populares, plasmadas en las giras que ha realizado desde Tierra del Fuego hasta La Quiaca comprometido con el arte popular y con la historia argentina. 

Creemos fundamental incentivar y homenajear a artistas que a través de sus obras hacen aportes invalorables para lograr la inclusión social de las personas privadas de la libertad. Dando de esta manera una herramienta más, con inteligencia, creatividad y compromiso social.

FUNDAMENTOS

Traemos a consideración de esta Honorable Cámara de Diputados el presente proyecto de resolución a fin de declarar de interés legislativo la labor del actor Ricardo Gil Soria. Quién realiza un unipersonal encarnando el personaje del verdugo,  esta excelencia actoral se plasma en la obra “Sombras nada mas..” la cual recorre las cárceles bonaerenses ad honorem. 

Este actor platense ha recorrido la Argentina, comprometido con el arte popular y la historia de nuestro país; fue distinguido en 3 oportunidades con el premio “Pepino 88”, dirigió elencos vocacionales, barriales y de instituciones, presento sus espectáculos en parroquias, institutos de menores y cárceles. 

Formo parte de los elencos del Teatro Municipal Gral San Martín, fue convocado como actor por la Comisión Provincial por la Memoria; en la gestión pública fue director de la comedia de la Provincia, coordino las primeras jornadas de la cultura nacional de la UNLP y asesoro a Radio Universidad.

Actualmente coordina actividades de extensión cultural destinada a los internos alojados en las unidades penitenciarias de la Provincia de Buenos Aires, participando personalmente en mas de treinta funciones de teatro ad-honoraem, el cual resulta una herramienta en la construcción social de la persona privada de libertad, en la subjetividad ayudando a construir conciencia practica, capacidad reflexiva a esta población.

Parafraseando a Freud “la única posibilidad de entender una obra de arte es poniendo al espectador en la piel del creador y transitar todos los procesos e instancias de vida que impulsaron al autor a crear esa obra” esto es lo que produce el actor Ricardo Gil Soria con su profesionalismo, creatividad y apasionada infrecuencia, y por que se dice infrecuencia; por que la estructura social en la cual nos desarrollamos e intentamos vivir ha limitado en modo alarmante la posibilidad de crear, de jugar, de generar nuevos hombres capaces de sentir. 

El reconocimiento a este actor platense ha traspasado las fronteras de nuestro país, es por este motivo que solicito a las Señoras Diputadas y a los Señoras Diputados que acompañen el presente proyecto de resolución.

