PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Ministerio de Desarrollo Humano de la Provincia de Buenos Aires otorgue al Centro Educativo Complementario Nº 2 de la ciudad de Azul, un subsidio de trece mil pesos ($13.000,00.-), destinado a solventar los gastos de transporte escolar de los niños que allí concurren.-

FUNDAMENTOS

El Centro Educativo Complementario Nº 2 de la ciudad de Azul se encuentra ubicado en una zona periférica, recibiendo en contraturno de su asistencia a la escuela o jardín de infantes a alumnos provenientes de familias con escasos recursos y en ocasiones de alto riego social.

En el establecimiento los alumnos reciben desayuno o merienda, hacen los deberes y realizan actividades de taller, siendo contenidos social y pedagógicamente.

Por motivos de edad, distancia y horarios un gran número de niños no pueden acceder al servicio, por lo que a partir del año 2004 se hizo necesario contratar un servicio de transporte escolar.

A pesar de la colaboración económica del municipio no resulta posible cubrir la totalidad del costo del transporte, a todas luces esencial para asegurar la concurrencia de quienes necesitan imperiosamente del Centro Educativo.

El Concejo Deliberante del Partido de Azul aprobó la comunicación Nº 1743, solicitando al Ministerio de Desarrollo Humano de la Provincia de Buenos Aires que contemple la posibilidad de otorgar un subsidio de trece mil pesos ($13.000,00.-), con destino a la finalidad señalada.

En el artículo 2º del Proyecto se dispuso enviar copia a los Legisladores Provinciales, a fin de requerirles su colaboración con las gestiones realizadas por el Cuerpo.

Por lo expuesto solicitamos la aprobación del presente proyecto de declaración.-

