PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                               RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial ,a través de los organismos que corresponda, informe para el período setiembre 2004- setiembre 2006 :
1-Número de casos notificados y confirmados de coqueluche discriminado por año , mes, sexo,  edad y Región Sanitaria a la que pertenece.

2-De los casos notificados  y confirmados de coqueluche ,indique cuantos se dieron en niños correctamente vacunados.

3- De ser afirmativa la anterior señale:

- Si la cobertura de  vacunacion se considera acorde.

                    - Si se han realizado investigaciones por el origen de la falla de                  

                      inmunidad.
                    - Todo otro dato  que considere de  interes
                                             FUNDAMENTOS

Sabemos que la tos convulsa, coqueluche o tos ferina, es una infección bacteriana del aparato respiratorio, causada por el bacilo Bordetella pertusis (Bp), y eventualmente por gérmenes relacionados, como el Bordetella parapertussis. Se trata de una enfermedad muy contagiosa durante el período catarral. La transmisión se produce a través de las microgotitas salivales, y afecta principalmente a los menores de 4 años.
                         Al principio, los síntomas de coqueluche son indistinguibles de otras infecciones del aparato respiratorio, la fiebre por lo general es baja durante todo el curso de la enfermedad. Posteriormente, aparece una tos progresiva con un estridor característico, seguido frecuentemente de vómitos.
                        En menores de un año, es una enfermedad grave, con una tasa de mortalidad de alrededor del 1% y, en hospitalizados, del 8%. En adolescentes o adultos, puede presentarse en forma subclínica, lo que constituye una importante fuente de contagio. 
La gravedad es aún mayor si se tiene en cuenta que, a pesar de los 40 años de vacunación, aún se registran en el mundo 60 millones de casos por año, con más de 500 mil muertes.
                          Ante las noticias de la detección en varias Provincias del Territorio Nacional ,de casos de niños que han desarrollado tos convulsa o coqueluche, a pesar de haber sido vacunados; Existiendo algunos estudios que han demostrado que entre las causas posibles del resurgimiento de coqueluche, se encuentra el hecho de que la selección de cepas de Bordetella antigénicamente puede ser diferente a la de las cepas vacunales.(De hecho, tal como se indica en un informe del Sistema Nacional de Vigilancia Epidemiológica (SiNaVE), un grupo de investigadores de la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad de La Plata ha comenzado con el aislamiento y la caracterización molecular de las cepas de Bordetella circulantes en la población. (Fingermann*, M., Fernandez*, J., Sisti F., Rodriguez, MEt., Hozbor* D). Estos aislamientos – obtenidos de pacientes pediátricos – fueron analizados desde el punto de vista del polimorfismo de Pm y PT, y clasificados como S1A y Prn2 (variantes diferentes a las de las cepas vacunales en uso)).Asi como por la deteccion de varios casos en la Provincia vecina de Entre Rios , se hace necesario saber cual es la situación que aqueja a nuestra Provincia en relación al tema.
Por ello  solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto el siguiente Proyecto.

