PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Bueno Aires

DECLARA


Que sería conveniente que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, otorgue la categoría de Desfavorable I a la E.G.B. Nº 5, José Manuel Estrada del Distrito de General Rodríguez.

FUNDAMENTOS

La E.G.B. Nº 5 del distrito de General Rodríguez está ubicada en la calle Amero L. Rusconi y la Cooperación, del Barrio La Capilla en el mencionado distrito. Ubicada a 3 (tres) Km. Del centro, no cuenta con medios de transporte hacia y desde el mismo. Para llegar se requiere de autos particulares o de la contratación de uno.

Si bien la escuela se encuentra paralela al Acceso Oeste, el traslado a la misma es riesgoso, ya que está complemente aislada, sin vecinos en su alrededor, sin transporte público y teléfono. El hospital más cercano está a 5 (cinco) Km., ante cualquier emergencia hay que utilizar el vehículo, que circunstancialmente, se encuentre en la escuela.


La población que asiste, alrededor de 400 alumnos, proviene de los barrios Marabó, El Ombú, Almafuerte, Cinco Esquinas y Los Naranjitos. Un colectivo trae a los alumnos en los horarios de entrada y salida de la escuela, situación que varía si llueve, hay paro de actividades o algún desperfecto mecánico.


La Escuela ha realizado todas las gestiones posibles y ante todas las autoridades pertinentes, pero hasta la fecha la única  respuesta ha sido el silencio.

Solicitamos se considere el reclamo planteado, efectuando un relevamiento que considere la situación particular de cada escuela, de la matrícula y de los docentes que asisten a ella, atendiendo a que este servicio hasta el año 2002 estaba considerado como desfavorable de acuerdo a los parámetros utilizados por la Dirección General de Cultura y Educación.

Por las razones expuestas, solicitamos a los Señores Legisladores acompañen la presente iniciativa

