Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de La Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Segundo Simposio Latinoamericano de Insuficiencia Cardíaca y Manejo de las Arritmias Cardíacas en el Nuevo Milenio III a realizarce en el Hotel Panamericano de Buenos Aires los días 25 al 28 de Noviembre del corriente año, el cual contará con la presencia del cardiólogo  Dr. Víctor Arreguí del Hospital Italiano de La Plata, el cual es integrante del Comité Científico y distinguidos cardiólogos de Canadá, Londres, Italia, Francia, España y Estados Unidos.
Fundamentos

Los temas elegidos en el Simposio, son a causa de la alta prevalencia que tienen en la población. En relación a insuficiencia cardíaca, se estima que mas de un 10% de la población mayor de 65 años, tiene insuficiencia cardíaca y actualmente se disponen de nuevos tratamientos, por lo que es de suma importancia la actualización de los profesionales.

En referencia a las arritmias cardíacas, el conocimiento de la fibrilación auricular , taquicardia ventrícular, el sincope y la muerte subita, son de extrema importancia, por la alta incidencia de aparición y las serias consecuencias que pueden acarrear cuando no son detectadas a tiempo, pudiendo dejar lesiones severas definitivas o incluso la muerte.

Nuevas alternativas terapeuticas, como marcapasos de ùltima generación, cardiodesfibriladores, resincronizadores cardíacos y la ablación por radiofrecuencia, son hoy una realidad que modifican el curso de estas arritmias, que se pueden presentar en todas las edades de la vida, en personas con o sin enfermedades cardiovasculares.

Es por cierto sabido, que a mayor deterioro cardíaco, hay una mayor incidencia y recurrencia de arritmias.

En el año 2006, en donde la expectativa de vida a aumentado como así mismo la calidad de vida, es de fundamental importancia el temprano reconocimiento de las arritmias, y la sospecha de su existencia solo se logra con una amplia difusión, dirigida al personal de la salud y a su vez, éstos la trasmitan a la comunidad.

Este Simposio presentará aspectos clínicos que impactan en el manejo de las arritmias cardíacas y el tratamiento de pacientes con insuficiencia cardíaca, incluyendo efectos neurohormonales, datos de estudios clínicos, nuevas guías y terapias emergentes para beneficio del cuidado del paciente.

Este curso ha sido diseñado para ofrecer a la comunidad Médica Latinoamericana actualizaciones en Estimulación Cardíaca, Electrofisiología e Insuficiencia Cardíaca, por lideres de opinión mundialmente conocidos.

Dar a los médicos, enfermeros y técnicos, que no pueden asistir a todas las reuniones internacionales, la oportunidad de actualizarse, en el conocimiento científico y avances en la materia.

Proveer un foro interactivo para los expertos y especialistas.

Traer las ultimas innovaciones y avances futuros en la prevención y tratamiento para mejorar la salud cardiovascular de la población de América Latina.

Se acompaña folleto con los oradores del país y extranjeros.
