

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la 3º Jornada de Capacitación Docente “Trastornos Generalizados del Desarrollo y Autismo: Nociones generales y practicas sobre su diagnostico, educación e integración”, organizada por la Fundación para la Lucha de las Enfermedades Neurológicas de la Infancia (FLENI), que se realizará en el mes de noviembre del corriente año, en el Salón Auditórium de la Escuela de Educación Técnica N° 6 “Albert Thomas” calle 1 e/ 57 y 58 de la ciudad de La Plata. 

Fundamentos

El presente proyecto, tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo, con el objeto que declare de Interés Provincial, la 3º Jornada de Capacitación Docente “Trastornos Generalizados del Desarrollo y Autismo: Nociones generales y practicas sobre su diagnostico, educación e integración”, organizada por la Fundación para la Lucha de las Enfermedades Neurológicas de la Infancia (FLENI), que se realizará en el mes de noviembre del corriente año, en el Salón Auditórium de la Escuela de Educación Técnica N° 6 “Albert Thomas” calle 1 e/ 57 y 58 de la ciudad de La Plata. 

La jornada mencionada fue declarada de Interés Educativo por el Consejo Superior de Educación, con justificación de inasistencias, mediante resolución Nº 698788.-

El temario comprenderá la redefinición de los Trastornos Generalizados del Desarrollo, aspectos biomédicos, humanos y socio-culturales a cargo del Dr. Christian Plebst; El Dr. Christian Plebst quien nació en Buenos Aires el 16 de Julio de 1965 y se graduó con Diploma de Honor en 1989 en la Facultad de Medicina de la Universidad Buenos Aires. Efectuó su residencia en Psiquiatría General y el Curso Superior en Psiquiatría en el Hospital de Clínicas “José de San Martín”. Posteriormente revalidó su título médico ante las autoridades del Educational Comision for Foreign Medical Graduates (ECFMG)  del los EEUU y realizó su especialización a través de una residencia en Psiquiatría Infanto-Juvenil en la Universidad de Iowa (USA) seguido de un postgrado (Fellowship) en Trastornos de la Conducta en la misma universidad. A su regreso en 1998 fue nombrado Jefe del Servicio de Neuropsiquiatria Infanto-Juvenil de FLENI. En el 2000-2001 realizó una sub-especialización en Educación Especial en el área de trastornos del conducta en la Universidad de Columbia, Nueva York (USA) también desempeñándose como maestro de educación especial en una escuela de niños con autismo. A partir de 2001 ocupa el cargo de Director Medico del Centro Educativo Terapéutico para Niños y Adolescentes de Fleni, en su sede de la ciudad de Escobar. Sus trabajos científicos incluyen publicaciones en el Journal of Neuropsychiatry and Clinical Neurosciences y en el Journal of Autism and Developmental Disorders.

También comprenderá los fundamentos de las técnicas y estrategias utilizadas en la Educación de niños con TGD, análisis conductual aplicado, educación estructurada, intervenciones basadas en la comunicación, a cargo del Lic. Mauro Mascotena; el abordaje Madurativo-Evolutivo: La importancia del desarrollo socioemocional dentro del contexto de la integración sensorial y las relaciones humanas (Prof. Maria Aggio) y la visión pedagógica de los TGD: Evaluaciones y organización de la curricula. Proyectos de integración. (Lic. Paula Uhrig)

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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