PROYECTO DE  DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA
     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires por intermedio del organismo competente, arbitre los medios necesarios para el reemplazo de la actual línea de 66 KV  Bragado, 9 de Julio, Carlos Casares, Pehuajo y Trenque Lauquen, por una línea de 132 KV.
FUNDAMENTOS
   La actual actividad de generación, transporte y distribución de energía eléctrica se rige en la Provincia de Buenos Aires por la Ley de Marco Regulatorio Eléctrico Nº 11769, sus modificatorias y sus reglamentaciones.
  Dicha Regulación prevé dentro de una economía de mercado que las ampliaciones y nuevas construcciones de instalaciones para el caso del transporte, estaría dada por las necesidades de mercado, liberándose aparentemente el estado de la actividad de la expansión y planificación.

  El gobierno del estado provincial, por encima de las necesidades del mercado es quien debe definir la planificación primaria como consecuencia de avizorar los polos de desarrollo que se puedan concretar y a ellos desarrollar una infraestructura de mediano y largo plazo que el mercado no desarrolla.

  Un polo de desarrollo olvidado o postergado es el oeste bonaerense, área de producción primaria agropecuaria que de contar con una predisposición estatal para su desarrollo seria potencialmente tan importante como otras áreas de la provincia.

   Así es que por falta de infraestructura eléctrica en más de una oportunidad no se instalan plantas de almacenaje de cereal, encontrando entonces el cereal apilado a la intemperie con el consiguiente deterioro y perdida productiva del mismo.

   Nuestra falta de electroductos en alta tensión 132 KV en dicha área, nos lleva a ser punta de línea de baja confiabilidad y sin poder con ella integrarnos a otras distribuidoras troncales transportistas en 132 KV para Buenos Aires TRANSBA S.A.
   Hoy la capacidad de crecimiento en el área oeste de la provincia de Buenos Aires se da solamente en aquellas localidades alimentadas en 132 KV ya que aquellas alimentadas en 66 o 33 KV se encuentran sujetas a un cambio de red, ya que su capacidad remanente es en el corto plazo nula.

   Es fundamental reemplazar la actual línea de 66 KV, Bragado-Trenque Lauquen por una línea de 132 KV con la cual las localidades de 9 de Julio, Carlos Casares, Pehuajo y Trenque Lauquen verán la posibilidad de un suministro que aporte mejores soluciones al crecimiento de la región.

   Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
