PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión  a la conmemoración el día 20 de noviembre  como Día Internacional de la Infancia , instituido por la Asamblea General de las Naciones Unidas por la resolución 836(IX) de 1954.  

FUNDAMENTOS

En 1954 la Asamblea General de las Naciones Unidas  recomendó que todos los países instituyeran el Día Universal del Niño, esta fecha estaría dedicada a la fraternidad, bienestar  y comprensión entre los niños del mundo. La asamblea sugirió a los gobiernos que celebraran este hecho  cuando  cada uno de ellos lo  estimara conveniente , así finalmente el 20 de noviembre  fue la fecha establecida para  celebrar el  Día Internacional de la Infancia.  
El verdadero sentido de la  niñez , la etapa en que los niños están en pleno proceso de formación,  está siendo cada vez menos respetada,        se vuelve muy frecuente ver pequeños niños  realizando  trabajos indebidos para su edad , o  no cumpliendo correctamente  con  su etapa escolar,  porque mayores de su entorno los conducen  a  cumplir  tareas que no les son propias. 
  Por todo esto  es notable la creciente  preocupación e  interés que se muestra por la infancia , como por el correcto funcionamiento de las instituciones cívicas, sociales, profesionales y culturales de carácter nacional, internacional y regional  que deben actuar plenamente  en  favor de los niños. 
Recordar cada año esta  fecha  significa tener presente  que cada uno de  los niños del  presente y el futuro  son los ciudadanos del mañana y la celebración en el mundo entero de su día contribuirá  a fomentar la solidaridad humana además de la cooperación entre las Naciones. 
Por los motivos expuestos solicito a los señores Legisladores tengan la amabilidad de acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.
