PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión a la conmemoración el día 2  de Diciembre  como Día Internacional para  la Abolición de la Esclavitud   instituido por la Asamblea General de las Naciones Unidas .

FUNDAMENTOS
El día  2 de Diciembre  fue declarado como Día Internacional  para la Abolición de la Esclavitud, esta conmemoración nos obliga a reconocer que a pesar de ser una lucha que remonta desde hace varios siglos,  no se ha erradicado completamente del planeta. 
Aunque pensemos que se trata  de un tema antiguo es importante mencionar que persisten numerosas formas de esclavitud, entre ellas el trabajo forzoso y en condiciones de servidumbre, el trabajo infantil,  la esclavitud con fines religiosos, los malos tratos cotidianos y los diferentes tipos de  explotación. 
Debemos celebrar este día como una fecha más que importante por el gran significado simbólico que tiene, la esclavitud ha servido de argumento durante siglos para que una parte de la humanidad explote y trate como mercancía al resto. 
Acabar definitivamente con cualquier atisbo de abuso de un ser humano hacia otro es la labor principal en la que debemos embarcarnos todas las personas sin distinción alguna.

Por los motivos expuestos solicito a los señores Legisladores tengan la amabilidad de acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.
