PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que en los Servicios de Salud Reproductiva, bajo jurisdicción  del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, se proporcionara información,  sobre los riesgos de utilización de drogas indebidas para interrumpir el embarazo y que esta temática  forme parte de los programas de salud reproductiva y procreación responsable.

FUNDAMENTOS

El Síndrome de Moebius  lo describió Paul  Moebius en el año 1884. Integra  la categoría de “Enfermedades Raras”. Se trata de una compleja anomalía congénita caracterizada  por falta de expresión facial, haciéndose más evidente en la sonrisa y los ojos, pudiendo producir estrabismo.

La enfermedad puede no detectarse tempranamente si los profesionales no están lo suficientemente capacitados para hacer el diagnóstico correcto. Se produce por una malformación del sistema nervioso central, presentando diversos síntomas y dificultades tales como: problemas para tragar y alimentarse, en ocasiones es necesario entubar a los bebés debido a la imposibilidad de mamar e ingerir alimentos. Suelen tener lengua pequeña y/o deformada con movimientos limitados y paladar hundido, babeo excesivo, dificultades en el habla, retrasos motores, problemas dentales, de oídos –con sensibilidad a ruidos fuertes y predisposición a infecciones respiratorias.

Habiéndose detectado casos por el uso de drogas, -entre ellas, una de las utilizadas para interrumpir el embarazo, indicada para el “aborto medicamentoso”, como el misopostrol, vemos conveniente que se informe y se alerte sobre los riesgos de su uso sin control del profesional, pues produciéndose un sangrado, la mujer cree haber interrumpido el embarazo y puede suceder que sólo se haya producido un aborto incompleto, requiriendo un legrado -dado el peligro de infecciones posteriores-,  o -si el embarazo continúa-,  puede nacer un niño con este síndrome.

Sabemos que se han registrado un mayor número de casos. Un grupo de profesionales del Hospital de Niños “Sor María Ludovica” de La Plata, está trabajando de modo interdisciplinario, dada la preocupación que les ha generado el incremento de estos diagnósticos. 

La problemática está en estudio y en ningún momento han manifestado, que la mayor incidencia del síndrome, está dada por el uso de misopostrol. La presente declaración forma parte de una serie de medidas, que estamos solicitando al Poder Ejecutivo, a fin de que se implementen todas las acciones que permitan disminuir y/o interrumpir, en todo lo posible ésta patología. En Brasil, se presentó hace más de dos décadas este problema y diversos casos reprodujeron por el uso de la mencionada droga.

Solicito a mis pares, consideren esta argumentación y acompañen esta declaración con su voto favorable.

