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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, evalué la posibilidad de contemplar en el Presupuesto 2007, una partida destinada a la repavimentación de la Ruta Provincial Nº 50, en el tramo comprendido entre las localidades de Vedia y Lincoln.






FUNDAMENTOS

 El presente proyecto tiene por objeto sugerir al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, que evalué contemplar en el Presupuesto 2007 una partida destinada a la repavimentación de la Ruta Provincial Nº 50, en el tramo comprendido entre las localidades de Vedia y Lincoln.

Este trayecto se caracteriza por el deterioro constante de la cinta asfáltica, que se ve agravada por su inadecuado mantenimiento y la inexistente señalización que indique a los habitantes de esa importante zona el estado de la misma.

Actualmente los automovilistas se encuentran inmersos en una gran aventura que consiste en agudizar al máximo sus sentidos, adoptando innumerables precauciones, a fin de evitar la rotura de sus vehículos producto de los numerosos pozos existentes.

En este sentido,  deseamos evitar futuros accidentes, sobre todo si tenemos en cuenta que a diario es utilizada para el desarrollo de tareas laborales, comerciales, educativas y agropecuarias, pero lo más importante, con este propuesta buscamos proteger el bien mas preciado como lo es indudablemente la vida humana.

Por todo lo expuesto, solicitamos a los señores y señoras legisladores que nos acompañen con su voto afirmativo en la presente iniciativa.
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