              PROYECTO DE RESOLUCION
             La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                   RESUELVE
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Legislativo el juego de Libros de la Editorial Abrecascarones adaptados para niños con TGD   (Trastorno Generalizado del Desarrollo)
Fundamentos

Señor Presidente:




   “Todo comenzó el día que el Ratón Pérez no paso por nuestra casa”, así inicia la presentación de esta Editorial Abrecascarones que promueve un conjunto de libros de cuentos adaptados para niños con autismo en búsqueda de explicarles y mantener en un idioma que ellos comprendan esa fantasía infantil con la caída del primer diente.

                                                  A partir de allí surgieron otras inquietudes,  como dejar los pañales y el control de esfínteres recreando con metodología de comunicadores especiales los libros para niñas y niños, ya que por ser su fisonomía diferente, ellos se identificarán con esas imágenes.





   En las personas con autismo las imágenes como fotos, dibujos o pictogramas son fundamentales para estimular la comunicación, ya que se les dificulta comprender las palabra, necesitan herramientas para compartir momentos de la familia, soñar, disfrutar, entretenerse y hacer mas pequeña esa brecha ante la falta de lenguaje oral.





    Esta Editorial tiene sede en Escobar y surge como el proyecto de un grupo de padres que pretenden brindarles  a sus hijos una vida plena, distendida e independiente como la de cualquier niño, demostrándoles que la solidaridad y la igualdad existen haciendo así desaparecer las diferencias.





    Si bien esta orientada a niños con necesidades especiales puede ser aplicado en la primera infancia; el modelo que se utiliza es el MDD (Modelo de Diagramación Didáctica) combinando, texto, palabras ilustradas e imágenes frecuenciales reforzando así la comprensión y estimulación cognitiva, la que favorecerá su desarrollo emocional y es por ello que en la realización de las publicaciones “El calzoncillo de Tomás”, “Papel para Tomás”, “La bombacha de Sofía”, “Papel para Sofía”, “Clara y Carlitos, nuestro libro de sondaje” y “La mochila del Ratón Pérez”,  han recibido el asesoramiento  pedagógico de la licenciada María Aggio 





    Desde esta Honorable Cámara, donde nació el proyecto que se convirtiera en la ley 13380 que protege a las personas con autismo, saludamos y acompañamos la iniciativa de los padres, coincidiendo con los conceptos de “Mirar a la gente” por sus virtudes y no por las limitaciones , para que ellos puedan soñar con ese mundo y nosotros poder demostrarles que existe.
                                                      Por lo que solicitamos que nos acompañen con su voto afirmativo                               

