PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo el evento que llevará a cabo el Círculo Regional de Prensa de la Provincia de Bs. As, delegación Tigre Islas, en el cual se premiará con el “Ancla Dorada”, la labor de los medios de prensa de la Región Metropolitana Norte, a realizarse en el mes de diciembre del corriente en el distrito de Tigre.

FUNDAMENTOS


Periódicamente el Círculo Regional de Prensa de la Provincia de Buenos Aires (Personería Jurídica 5817/68), realiza el reconocimiento a medios de prensa y periodistas de la Región Metropolitana Norte.


La Regional Tigre Islas ha organizado para el próximo mes de diciembre de 2006, un evento que se realizará en el mismo partido donde se premiará los medios de prensa, reporteros gráficos y periodistas de dicha región, donde recibirán los ganadores por rubro, el premio “Ancla Dorada”.


Dada la importancia de este tipo de eventos para la prensa en general y considerando que es la primera ves que un Círculo instalado en la zona del Delta y con una trayectoria de casi 50 años ha decidido distinguir a medios y periodistas, creemos un oportuno reconocimiento.


Asimismo debemos destacar la importante labor que realizan, día a día, estos medios, llevando a cada hogar la información local y regional.

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto.

