FUNDAMENTOS
Quisiera manifestar que días atrás  recibimos la noticia del supuesto funcionamiento irregular de la línea 251, que perjudica a Tornquist y a su sistema de transporte.

Esta problemática planteada es de suma importancia para el pasajero de la comunidad de Tornquist, el respeto por él como  usuario y sus derechos como consumidor; y como Legislador es que pongo énfasis en mi pedido ya que la situación se torna cada vez más caótica y delicada.

Es por eso que por medio del presente  proyecto solicito que se aclare y solucione este  inconveniente ya que dicho servicio es fundamental para el funcionamiento no solo de la Comunidad de Tornquist, sino también en todo lo que atañe al Turismo y las actividades económicas de la zona

Por los considerandos detallados y nuestro convencimiento de la necesidad de adopción de medidas de carácter urgente, tendientes a solucionar la problemática planteada, y de esta forma dar respuesta a los  usuarios de este servicio de transporte, es que solicitamos a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente pedido de informes.

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por intermedio de la Dirección Provincial de Transporte, informe por escrito y con la urgencia que la situación requiere, acerca del tema que se refiere a continuación:

1) Informe pormenorizadamente las condiciones en las que la Línea 251 se encuentra actualmente prestando el servicio de transporte de pasajeros correspondiente entre el Distrito de Tornquist y Bahía Blanca de la Provincia de Buenos Aires.
