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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

                                       PROYECTO DE RESOLUCION

                                LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS 

                                     DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                              RESULVE
                       Declarar de Interés Legislativo la obra literaria del poeta

                          pergaminense  Guillermo Javier Otaegui Galarraga.
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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

                                                        FUNDAMENTOS
            Guillermo Javier Otaegui Galarraga nació en Pergamino, Provincia. de Buenos Aires, el 8 de agosto de 1959. Casi hasta su adolescencia vivió en la ciudad de Capitán Sarmiento alejado de la ciudad (casi en el campo). Su era madre ama de casa y su padre apicultor. En los primeros años de su infancia le gustaba hacer reuniones con amigos, hablar y liderar con ideas y fundamentos de amistad.

            Cursó los estudios primarios en la Escuela Nª 1 Domingo Faustino Sarmiento, luego por decisión propia fue a terminar el último año internado al Colegio Don Bosco de la ciudad de Hurlinghan. Una vez que finalizó sus estudios,  volvió a casa de sus padres. Comenzó el  colegio secundario pero al primer año abandonó, le gustaba mucho reunirse con sus amigos que lo apodaron El Vasco, tocar la guitarra y allí expresarse eligiendo letras que tenían que ver contra la dictadura que estaba soportando el país por aquellos tiempos.

            Siempre de personalidad muy vivaz, no se quedó conforme con Capitán Sarmiento y a los 14 años le ofrecen ir a trabajar en la parroquia de un barrio muy humilde de la tierra que lo vio nacer, Pergamino. Allí conoce al Cura Galli (militante peronista de la primera hora e integrante del primer grupo de los 8), y comienza a trabajar con él y con los grupos de la parroquia. También se lo supo ver haciendo la mezcla para que el párroco Galli levantara las paredes de los barrios más humildes y también a formarse en el campo de la política por supuesto enarbolando la bandera del Peronismo.
              Todo era muy difícil corrían tiempos de dictadura militar a tal punto que en un momento tubo que separarse del Barrio Otero de Pergamino y refugiarse por un tiempo en el campo de un amigo. Después  de allí de conocer la persecución política e ideológica a muy temprana edad tomo decisiones y aconsejado por el Cura Galli comienza su vertiente aventurera en la Capital Federal trabajando de taxista, electricista, vendedor ambulante. 

          Además,  perfeccionó sus dotes de guitarrero en el Barrio de San Telmo, allí  pudo trabajar de cantor  conociendo las noches y entremezclándose con algunos personajes de la bohemia. Trabajó con los chicos de la calle y todo lo que tuviera que ver con un pensamiento revolucionario consustanciado con la justicia social. Autodidacta, su lectura era incesante leyó a fondo la vida del Gral. Perón y la de todos los próceres latinoamericanos.
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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

          Más adelante al cabo de un tiempo casi por los años noventa vuelve a la ciudad de Pergamino a trabajar otra vez con Galli  pero esta vez casi de lleno en política; militando conoció mas figuras del ambiente político y acompaño a Galli hasta el mismísimo día en que falleció.
         En el transcurso de su vida tuvo tres hijos Maria Eugenia, Gonzalo y Camila que siempre lo acompañaron en su decisión de ser militante, pensó en la política como una forma de vida y así recorrió caminos en toda la República Argentina encontrándose con muchos compañeros de  ideologías debatiendo ideas para contribuir al derecho de la justicia social de Latinoamérica.
          Escribió varias obras y en el  año 2000  decidió acompañado por  sus grandes amigos publicar su primer libro titulado Ideología del Corazón,  volcando así en forma de poesía sus más grandes  vivencias y anhelos.
         Más adelante la vida le mostró su costado oscuro y comenzó al luchar con una grave dolencia física. Pero, sin duda, el golpe más fuerte que recibió su la vida fue la pérdida de su hijo Gonzalo a la temprana edad de 21 años. Debido al inmenso dolor provocado por esta pérdida irreparable su enfermedad empeora, comenzando así  la cuenta regresiva que lo llevara dos meses después a su fallecimiento  el 16 de noviembre de 2004 a la edad de 45 años  (casualidad, justo el día antes del recordatorio del día del Militante Peronista).
           Siempre fue un militante de esos que no esperaron nunca puestos políticos, ya que nunca tuvo uno, pero si cosechó la amistad más que el mejor recuerdo de tantos y tantos amigos a los que con pasión  las vivencias y enseñanzas del Gral. Perón y adoctrinando tal cual como lo había aprendido de su maestro el Cura Galli.
       Hoy el “vasco” Otaegui Galárraga  sigue presente en el recuerdo de todos, los que lo conocieron, los que lo leyeron y  los que oyeron hablar de él ejemplo de militante con doctrina, entrega, y pasión por lo que se hace, por eso cada vez que se junta un grupo de jóvenes por Pergamino el vasco surge como un modelo de fe y amistad, que nunca muere y el tiempo lo va enalteciendo en el recuerdo, como modelo del trabajo militante.
       Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.  
