P R O Y E C T O     D E     R E S O L U C I O N
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R  E  S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo al evento denominado “La Gran Noche Solidaria” a desarrollarse en el mes de marzo de 2007 en la ciudad de Bahía Blanca. 

F U N D A M E N T O S

Por tercera vez consecutiva se llevará a cabo en las instalaciones de la Universidad Nacional del Sur el evento denominado “La Gran Noche Solidaria” organizada por la  O.N.G. Acción Bahiense Comunitaria. 
El objetivo de la propuesta consiste en un gran espectáculo que comprenderá actividades culturales con la participación de la Escuela provincial de danzas clásicas.

Durante el encuentro se recolectarán alimentos no perecederos que serán recibidos por Acción Bahiense Comunitaria y otras entidades de bien público de la ciudad.

Se convocará a la comunidad local a prestar su colaboración y, de esta forma, ayudar a las personas más necesitadas. 

 Consideramos de gran importancia brindar el apoyo necesario desde las instituciones provinciales a este tipo de eventos que no hacen más que ennoblecer la actividad solidaria de sus organizadores.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

