PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos correspondientes instrumente las acciones necesarias para la pavimentación del Camino Secundario de la Red Provincial 014-03, que une el Partido de Campana desde la Ruta Nº 6 hasta el Partido de Exaltación de la Cruz

F U N D A M E N T O S

Las rutas son un elemento fundamental de comunicación entre los individuos. Por ellas circulan todo tipo de medios de transportes y en ellos las necesidades de las personas, de trabajar, de encontrarse, de procurar todo aquello que esté lejos de casa, salud, medicamentos, materiales, encontrar un afecto, etc…

Es bien sabido que todos quienes utilizamos los caminos lo hacemos con un propósito. 

En la actualidad se desarrollan múltiples obras de creación y/o mejoramiento de rutas, autopistas, caminos a cargo tanto del Estado Nacional como del Estado Provincial. En dichas acciones se ve la importancia que se le asigna puntualmente a este tipo de obras que son más que justas en el momento que nos toca vivir. La creciente actividad productiva sumada a la incrementada necesidad de comunicarnos generan día a día mayor demanda en este sentido.

La obra de la ruta Nº 6 desde Campana a la ciudad de La Plata se encuentra hoy en día avanzada en un alto porcentaje y este hecho más que positivo genera nuevas necesidades fundamentalmente desde la circulación inter-localidad. 

Desde casi el nacimiento de la misma en la ciudad de Campana, se encuentra a su vez el Camino Secundario de la Red Provincial 014-03, que une la ruta Provincial Nº 6 (partido de Campana) con el Partido de Exaltación de la Cruz. Actualmente el estado del mismo no es propicio para su circulación y por lo tanto esto dificulta la comunicación, cuya importancia radica entre otras cosas en el “desarrollo regional”,  visto en la interacción que si nos detenemos a pensar supone la inmensa historia común que compromete no solo a estas localidades sino también a la región.
Por lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el presente proyecto que auspicio.

