PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo al “Taller de Planificación Regional” sobre el uso de la tierra en el partido de Escobar, zona vecina a la Reserva Natural Otamendi, a realizarse el próximo 30 de Noviembre de 2006.
F U N D A M E N T O S

En el Partido de Campana, Provincia de Buenos Aires, a orillas del Río Paraná de las Palmas se encuentra ubicada a la altura de la localidad de Ing. Otamendi, la Reserva Natural Otamendi creada en el año 1990.

Miles de personas mes a mes recorren la inmensidad que representan las 2600 hectáreas que comprenden a la Reserva Natural teniendo en cuenta los atractivos que en ella se encuentran y que se vinculan a los diversos recursos naturales y culturales característicos de la historia y el paisaje propios de la zona.
Entre ellos podríamos mencionar la característica flora (con pajonales, plantas sumergidas y flotantes, pastizal pampeano y árboles de mediano porte entre otros), la fauna (carpincho, ciervo de los pantanos, junqueras, siete colores, federales, rana criolla y peces como la tararira y el sábalo entre otros) y en cuanto a los recursos culturales se pueden mencionar la conservación de restos de antiguas poblaciones pre-hispánicas correspondientes a grupos cazadores y pescadores.
A partir de lo antedicho, es de destacar la importante labor que realizan las autoridades de la Reserva Natural de Otamendi y la Administración Nacional de Parques Nacionales para procurar la preservación y conservación de todo ese capital ecológico-cultural. En ese marco es que el próximo Jueves 30 de Noviembre las autoridades antes mencionadas junto con el AER INTA Delta Paraná y la Reserva Provincial de Usos Múltiples Río Luján se proponen la realización de un “Taller de Planificación Regional” que persigue como objetivo el proponer un ordenamiento del uso de la tierra en el Partido de Escobar, en la zona de amortiguamiento de la Reserva Natural Otamendi, de manera consensuada siendo que dicha localidad es lindera con respecto a este espacio natural de conservación.

El mismo que ya cuenta con la declaración de interés de la Secretaría de Turismo de la Nación, prevé la participación de especialistas en el tema como lo son entre otros el Lic. Roberto Bo y la Dra. Nora Madanes (del grupo de ecología de Humedales de la UBA), el Lic. Rubén Lombardo (limnología del CONICET), la Dra. María Eugenia Di Paola (directora del área de investigación y capacitación del FARN).
Por lo anteriormente expuesto y convencida de que el cuidado y la preservación de las especies naturales, más aún en dicho contexto, son una tarea de todos, es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente Proyecto que auspicio.

