PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo al proyecto documental “La noche del chancho” que relata algunos acontecimientos sucedidos en la última dictadura militar del año 1976, realizado por jóvenes cineastas y estudiantes con la asesoría histórica del reconocido escritor Osvaldo Bayer.
F U N D A M E N T O S

El legado que nos dejó la última dictadura militar, que se apoderó de las instituciones el  24 de marzo de 1976, marcó a nuestra sociedad toda de un dolor y un malestar que aún en la actualidad difícilmente diluimos.

Son muchas las consecuencias  que se desprenden de tal terrorismo de estado. Aún hoy continuamos descubriendo hechos que aunque ocultos intencionalmente, afortunadamente se dan a luz a partir de la reconstrucción de nuestra historia que aunque duela es reciente y nuestra.

En este marco es que un grupo de jóvenes egresados del Taller de Cine Contemporáneo de la Municipalidad de Vicente Lopez y estudiantes del profesorado de Historia en el Instituto Superior de Formación Docente Nº 15 de la ciudad de Campana, Leandro Achile, Sergio Ugalde y Santiago Acuña, se propusieron la realización de un proyecto documental basado en el libro homónimo de Hurí Portela, al que han denominado “La noche del chancho”.
El mismo relata en torno a tres bloques narrativos que se entrelazan, los acontecimientos ocurridos en la Escuela Agropecuaria Nº 1 de Gobernador Gregores, durante la última dictadura, a partir de la expulsión de cinco alumnos de sexto año por una travesura estudiantil y pretende plantear hasta donde llegó el cinismo y la crueldad de quienes se apoderaron de las instituciones el 24 de marzo de 1976.

Esos tres bloques narrativos presentan en primer lugar, la historia de Huri Portela en Santa Cruz como docente comprometida con su comunidad; en segundo lugar, los hechos que desencadenaron la expulsión de los alumnos de la escuela y en tercer lugar, los intentos de Huri para lograr que estos jóvenes, expulsados injustamente, recibieran el título secundario. El documental reconstruye la memoria dispersa de estas historias, a partir de la presencia de Huri en Gobernador Gregores para la presentación de su libro que relata aquellos sucesos y desencadena el reencuentro de los protagonistas treinta años después.

Por último, vale destacar que para su realización este grupo de jóvenes cuenta con el apoyo del reconocido escritor Osvaldo Bayer como asesor histórico y co-guionista.

Convencida de que todo tipo de manifestación que brinde un aporte sustancial para que día a día estemos más cerca de la verdad  en el marco de tan terrible situación-país, es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente proyecto que auspicio.

