PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión a la conmemoración el día 1º de diciembre como Día Internacional de la lucha contra el SIDA , instituido por la Asamblea General de las Naciones Unidas por la resolución  43/15 de 1998.
FUNDAMENTOS

El virus del Sida ( Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida)  constituye desde el punto de vista epidemiológico la mayor emergencia mundial de nuestros tiempos y es uno de los problemas más graves para la vida, la dignidad y la evolución del ser humano.

 Si bien es real que nuevas soluciones ayudan a superar problemas existentes continúan apareciendo nuevos desafíos que parecen muy difíciles de resolver, el HIV es uno de los máximos peligros que debe afrontar la humanidad para su  total evolución. 

Es conocido y repetido por  el mundo publicitario  el lema de que “ El SIDA nos afecta a todos”, pero la realidad es que  son más vulnerables a contraer la enfermedad aquellas personas que  viven en lugares subdesarrollados: la pobreza y el analfabetismo son considerados como algunos de los principales factores  que contribuyen a la propagación del virus.  

Según estadísticas recientes esta afección sigue creciendo a un ritmo alarmante en todo el mundo , cada país tiene características epidemiológicas particulares y de acuerdo a ellas deben ser desarrolladas las diferentes   políticas de salud necesarias para contener el SIDA.  

Por todos estos datos es importante reconocer que la solución  se logra mediante un compromiso de todos,  tanto  la información  como la  educación son dos factores que pueden  desde su lugar brindar una gran ayuda.

Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la 

amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

