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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de  




LEY:

Artículo 1: Inclúyanse dentro del Sistema Educativo Bonaerense, con carácter obligatorio, programas destinados a la enseñanza de los principios y de la aplicación teórico práctica del cooperativismo.-

Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-






FUNDAMENTOS

Una cooperativa es una asociación autónoma de personas que se unen voluntariamente para hacer frente a sus necesidades y aspiraciones económicas, sociales y culturales comunes, por medio de una empresa de propiedad conjunta y democráticamente controlada. Se basa en los valores de ayuda mutua, responsabilidad, democracia, igualdad, equidad y solidaridad. Siguiendo la tradición de sus fundadores, los miembros de las cooperativas creen en los valores éticos de honestidad, transparencia, responsabilidad social y preocupación por los demás 

Podríamos afirmar que el cooperativismo es una auténtica expresión de democracia y una escuela práctica para el ejercicio de las virtudes cívicas. Porque la democracia es más que una forma de gobierno: es una manera de vivir. Y las instituciones políticas en que se proyecta sólo se vigorizan y perduran en cuanto se las practica en todos los sectores de la sociedad. 

Abundan  los ejemplos que indican que el camino más efectivo para iniciar al ser humano por los senderos del cooperativismo, es a través de las cooperativas escolares. La creación de estas organizaciones dentro de los establecimientos educacionales, de nivel primario, posibilitan que los niños comiencen a tomar conciencia de la importancia del trabajo en común, de la solidaridad, del esfuerzo propio y la ayuda mutua. 

La actividad cooperativa en la escuela hará posible, también, el desarrollo en los niños de los sentimientos cívicos, morales e intelectuales. La cooperativa en la escuela impulsa, entre otras de las tantas ventajas, el ejercicio pleno del diálogo, haciéndolo creativo y modelando paralelamente al niño para una integración social y fructífera, ya que lo habilitará para el manejo honesto de la libertad, le confiere la oportunidad de consolidar su personalidad y de promover el sentido de la responsabilidad, basado en una práctica permanente de la solidaridad. La formación de docentes y capacitadores en dichas doctrinas constituye una razón esencial para llevar a buen fin la misión de atender el interés provincial.
Desde un enfoque práctico, la decisión de adoptar una de las diversas formas o tipos de cooperativas escolares, coadyuvará a fomentar su creatividad, la que en algún momento de su vida podrá volcar hacia una orientación tanto vocacional como laboral. En la cooperativa escolar el niño encontrará la auténtica realidad del trabajo, no como castigo o imposición, sino como una necesidad irrenunciable del hombre a partir de cierta etapa de su vida.
La Ley Nacional nº 16.583 y sus decretos reglamentarios declaran y reglamentan la enseñanza de los principios y de la aplicación teórico práctica del cooperativismo en los planes y programas de estudio en los establecimientos educativos. En su artículo tercero establece que el Gobierno Nacional interesará a los gobiernos de las provincias para la implantación en los establecimientos educacionales de sus respectivas jurisdicciones de la enseñanza del cooperativismo, pero aun en la Provincia de Buenos aires no se ha creado normativa alguna para su aplicación.

La situación económico-social por la que atraviesa el país encuentra en el cooperativismo y en el mutualismo una importante estructura asociativa que aporta una  esperanza en la construcción de una sociedad más equitativa.

Por los motivos antes expuestos, solicito  a las señoras y señores diputados que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa para que las Autoridades Provinciales a través de la Dirección General de Cultura y Educación, incorporen la educación de los sistemas de cooperativas y mutuales en todos los niveles de enseñanza.
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