PROYECTO DE RESOLUCION
     LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE:

                Declarar de interés legislativo provincial el proyecto “NIÑOS INVESTIGADORES”, promovido por el Museo de Historia Regional Tristán Suárez, de la localidad homónima del Distrito de Ezeiza,  con el objetivo de concientizar a la sociedad sobre la importancia y valorización del patrimonio cultural a partir de una edad  temprana.
Fundamentos

                 El objeto de  este proyecto es sensibilizar al público infantil para la preservación del Patrimonio Cultural.  La importancia de trabajar en forma temprana los conceptos de preservación y conservación para que el ser humano pueda incorporarlos a su bagaje cultural.

                 El Patrimonio Cultural nos brinda información vital sobre el pasado y  el presente, que nos permite conocernos mejor, saber quiénes somos, de dónde venimos y cómo llegamos aquí. Cada generación debe salvaguardar ese patrimonio con sus valores intactos y pasarlos a las generaciones venideras. 

                En él los ciudadanos se reconocen histórica y culturalmente, esto se traduce en la toma de conciencia acerca de su desarrollo, su sentido de pertenencia, origen y destino.

               Su deterioro o destrucción, es destruirnos a nosotros mismos, lo que significa la destrucción de la propia historia. La importancia de preservación depende de la educación y formación que reciba el individuo, desde los primeros años de escolarización, para que se pueda arraigar el sentido de pertenencia e identidad cultural.

              Debe prevenirse el desgaste innecesario de las fuentes culturales. No estamos capacitados para leer nuestro entorno, entender lo que vemos y poder percibir el mensaje, apreciar el valor real de los monumentos, edificios históricos o cosas simples que la gente, que vivió en  otras épocas, usaba en su vida cotidiana. Debemos conocer  qué  y  por qué  tenemos que proteger.  

              La concurrencia  temprana de los niños al Museo desde el ámbito escolar establece un contacto cotidiano con los bienes culturales, y en ese contacto se va configurando el capital cultural.

              La implementación del Taller Preservando el Patrimonio busca iniciar a los participantes, a partir de las propuestas lúdicas planteadas en el mismo, a los siguientes conceptos:

1. Valoración del patrimonio cultural como testimonio de generaciones pasadas.

2,   Promover  la  protección  de  los  bienes  culturales  a  través  acciones 

      cotidianas sencillas.

3. Estimular la observación del medio que lo rodea para establecer relaciones que permitan al alumno reconocer  los cambios evolutivos del entorno en el que está inserto.

            Fundamentalmente está dirigido a niños aproximadamente entre 3 y 7 años, que se encuentran cursando el nivel inicial y el primer ciclo de la escuela primaria.

            La elección de la modalidad Taller está en relación directa con la etapa evolutiva en la que se encuentran, porque durante este período la actividad lúdica es esencial para la formación del individuo, es el modo de actividad natural propio de esta edad.

           El niño debe tener contacto directo con los objetos, manipularlos, para que puedan ser incorporados al acervo intelectual, y puedan ser interpretados. 

           El hombre tiene que tomar conciencia de su participación en los procesos históricos y evolutivos  de la cultura y debe establecer en el nexo entre el hombre del pasado y el actual, conduciendo a este último a reflexionar sobre sí mismo. Pero para ello debemos comenzar desde temprana edad.

          Cada generación debe salvaguardar el Patrimonio Cultural y sus valores para transmitirlo a las generaciones venideras, es por eso que solicito a mis colegas me acompañen en este proyecto, aprobando el mismo.          

