PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Revista “Éteros”, publicación que realiza la Cátedra de Psicología Clínica de Adultos y Gerentes de la Universidad Nacional de La Plata.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad declarar de interés legislativo la Revista “Éteros” publicación realizada por la Cátedra de Psicología Clínica de Adultos y Gerontes de la Universidad de La Plata.

En el marco de la Cátedra, se realizan diferentes actividades, cada una de ellas intenta poner en acto lo que convoca a todos los que forman parte de la misma: la transmisión e investigación de la clínica psicoanalítica.

Las condiciones necesarias para que naciera el psicoanálisis y para que pudiese operar, continúan con la misma vigencia. La solución actual, además de los cientos de tipos de terapia, y que avanza con rapidez inusitada, es el consumo de psicofármacos. Cualquier vicisitud de la vida cotidiana de un sujeto, le hará suponer que con un antidepresivo mejorará el malestar en la cultura.

Frente a esta proliferación de fármacos y terapias conductuales, es donde hoy más que nunca, en épocas de resultados rápidos, el psicoanálisis de orientación lacaniana tiene la misma vigencia y eficacia.

Una clínica psicoanalítica que sostenga la otredad del otro, es en la transmisión, lo que esta cátedra ha sostenido y sostiene en su apuesta.

Así nace, Éteros, con solo el apoyo de los integrantes de la cátedra, una revista de publicación anual cuyo editor responsable es el titular de la cátedra, Psicoanalista Miembro del Foro Psicoanalítico de La Plata y A.M.E. de la Escuela Psicoanalítica del Campo Lacaniano, Jorge Zanghellini, acompañado por un comité editor.

Éteros, no solo da cuenta de las múltiples actividades que esta cátedra lleva adelante sino que está compuesta de diferentes secciones, Dossier, Casos Clínicos, Vaivenes, La Residencia del Pre grado y Formación, en las que se exponen distintos trabajos de destacados analistas.

Cuentan con una dirección de mail: eterosrevista@yahoo.com.ar enteramente dispuesta a las sugerencias y comentarios de los lectores.

Dicha revista, es una demanda que se dirige al lector, para causarlo interesarlo, es una provocación a la lectura que intentará hacer serie a través de sus distintas publicaciones.

Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
