FUNDAMENTOS
Pese a los argumentos empleados por el Ministerio de Seguridad de esta Provincia, en los proyectos de Ley enviados a  esta Honorable Legislatura,  relacionados a erradicar la inseguridad pública provincial, originada por una creciente ola delictiva, en el ámbito territorial, en lo que se dio a llamar reforma “Arslanian” que abriría el camino para llevar adelante el mejoramiento y la reorganización de la fuerza policial, no se ha logrado aún resultados satisfactorios.
La complejidad de tales transformaciones y la necesidad de efectuar las reformas que las circunstancias sugerían, demandó contar con un paquete de leyes, sancionadas por esta Honorable Legislatura,  permitiera al Ejecutivo Provincial retomar el proceso de reformas del Sistema de Seguridad que abarcó aspectos de composición funcionales, operativos y laborales, a fin de dotarlas de la eficiencia debida para atender su misión fundamental de garantizar el goce y ejercicio de los derechos libertades y garantías constitucionales de los ciudadanos bonaerense.

Pese a todo el trabajo legislativo, no se ha notado una debida contención de la situación de delitos cuyas estadísticas van en aumento, como lo son Homicidios en Ocasión de Robo, Robos de Automotores, asaltos a comercios e instituciones bancarias,  y consecuentemente con la necesidad de efectuar diversos operativos de control, en la región mas caliente del país, que  pone a las Policías Departamentales en la difícil situación de desatender actividades de investigación judicial de hechos delictuosos que ocurren a diario en sus jurisdicciones. 

En ésta época del año, se pone en marcha la preparación de los servicios, generalmente con profusa información en medios televisivos, relacionados al cumplimiento de servicios de seguridad en el ámbito de la zonas turísticas y especialmente la balnearia de la Provincia, a la que se vuelca un gran número de efectivos y medios policiales, en razón del aumento de turistas que se registrará año tras año, como consecuencia de una situación  económica coyunturalmente favorable para los veraneantes, para contrarrestar el alto índice delictivo registrado en años anteriores 

Por ello, en años anteriores, en esos operativos realizados en todas las rutas, calles, caminos, ciudades y playas, sierras, tendientes a brindar no solo seguridad sino hasta auxilio médico, lo que implicaba la afectación de 6.000 mil efectivos aproximadamente y medios acordes, que tradicionalmente fueron obtenidos al restarse personal y medios, de las hoy Policías Departamentales.
Debe considerarse, que la desafección de personal y medios de las Policías de la Provincia, tanto del Conurbano Bonaerense, Gran La Plata, San Nicolás, como de las del Interior Provincial, depararían a un estado de indefensión de la seguridad pública, para sus  habitantes.
Si se suma a lo expuesto, que no se ha cumplido con la promesa gubernamental, de incrementar en cinco mil hombres, por año las filas de las Policías de esta Provincia, por lo cual queda un faltante de aproximadamente quince mil hombres, según oportunamente manifestara el Ministro del área, creándose un estado de incertidumbre tal, que para ser esclarecido, veríamos con sumo agrado, ser acompañados en el estudio del presente proyecto, su pronto tratamiento y aprobación.

PROYECTO SOLICITUD DE INFORMES:
La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:


Dirigirse al Poder Ejecutivo, con carácter de urgente, en forma escrita, produzca la siguiente información respecto a los operativos de seguridad que se realizaran en el verano en los distritos turísticos de la provincia: 
1º) Remita copia de la Orden de Servicio del operativo en zona turística y especialmente balnearia, dispuestos para cumplimiento por parte de las Policías de la Provincia de Buenos Aires, realizados en la temporada veraniega de 2005/6.
2º)  Informe los resultados estadísticos obtenidos en todos los rubros.

3º) En forma especial el Señor Ministro Secretario de Seguridad, informe de donde escindirá personal y medios necesario para  la realización de los operativos necesarios durante la próxima época veraniega, -diciembre 2006 a marzo 2007-,  teniéndose en cuenta que las dotaciones de efectivos y la cantidad de medios en servicios, de las Policías Departamentales es ínfima; como que apenas pueden cumplirse con pocos servicios esenciales; que aún permanecen detenidos adultos alojados en las Comisarías que implica una gran distracción de medios para los fines de custodia; que no ha existido una política de ingreso de personal acorde con la circunstancia vivida y por el contrario indiscriminadamente se ha prescindido de personal policial en actividad, y que desafectar de las  Comisarías, significaría un verdadero colapso de inseguridad.







