FUNDAMENTOS

Uno de los problemas más acuciante en estos momentos para  el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, es la crisis que se vive en el  Servicio Penitenciario Bonaerense, del cual sería necesario tomar  como referencia el agravamiento en las condiciones denigrantes de alojamiento de los internos y la falta de apoyos a los grupos familiares de los mismo, que quedan en la mas absoluta indefensión en algunos casos.

Este tema, se relaciona con la cuestión del trato cruel, inhumano y degradante, con motivo de la creciente superpoblación en cárceles y comisarías, del que se llega a un diagnóstico por medio de Ministerio Público Provincial, el cual establece que la creciente superpoblación y la penalización de la pobreza, como problemas centrales, obedece a varias causas: normativas, institucionales y socioeconómicas.

 

Por tanto un adecuado diagnóstico de los problemas referidos y sus distintas causas permitirá rediseñar las políticas públicas involucradas - seguridad, persecución penal, judicial y derechos humanos, entre otras - y en el marco de una nueva planificación, ejecutar medidas en la urgencia, el corto, mediano y largo plazo.

 

Solo a partir de reconocer o individualizar las causas que llevaron a esta situación y la responsabilidad de cada una de las instituciones implicadas, se podrán  proponer soluciones urgentes a la grave situación, de manera que sean efectivamente cumplidas de manera coordinada, y no contrasten los discursos con la acciones quedando en mera retórica que no solo impedirá resolver los problemas que nos convocan sino que los mantendrá y agravará.


En cuando a la  detención y prisión preventiva, el alojamiento de personas privadas de su libertad por encima de la capacidad máxima del establecimiento configura un agravamiento de las condiciones de detención que afecta y compromete directamente la dignidad de las personas allí detenidas (arts. 5.2 C.A.D.H. y 25 D.A.D.H.) y convierte el encierro en un trato cruel e inhumano (arts. 18 y 75 inc. 22 C.N., 7, 12, 11 y 16 de la Convención Contra la Tortura y otros Tratos o Penas Crueles Inhumanos o Degradantes) .

La Corte Interamericana de Derechos Humanos ha dicho que toda persona privada de la libertad tiene derecho a vivir en condiciones de detención compatibles con su dignidad personal (Caso Neira Alegría, sentencia del 19 de enero de 1995).

También  la Comisión Interamericana de Derechos Humanos sostuvo que "Las ilegales condiciones de vida de los detenidos (...) configuran en sí una violación por parte del Estado a su obligación de garantizar la vida e integridad personal de las personas bajo su custodia" (Informe 34/00 Caso Carandirú Brasil, 13 de abril de 2000).

Asimismo que  la C.S.J.N. se ha encargado de hacer notar que la falta de condiciones elementales en la detención aparecen contrarios a la declaración final del Art. 18 de la C.N. y las que por su gravedad pueden llevar a que el modo en que se hacen efectivas las detenciones durante el proceso o la ejecución de las penas, revista el verdadero carácter de una "condena accesoria" que no corresponda a las aplicadas en las sentencias que emanan del Poder Judicial, ni a la pena establecida por el delito para la pena de que se trata" (Fallos: 310:2413).

En un caso más reciente, la Corte de la Nación ha dicho que "Una vez más el tribunal se ve obligado a recordar que "El ingreso a una prisión(...)no despoja al hombre de la protección de las leyes y, en primer lugar, de la Constitución Nacional(...)Así, toda situación de privación de libertad impone al juez o funcionario que la autorice el deber de garantizar el cumplimiento de las normas constitucionales, los tratados internacionales ratificados por la República Argentina...", haciendo expresa referencia a la prohibición general de someter a una persona a tratos inhumanos o degradantes de conformidad con los textos internacionales (CS, G.J.C. (1999).

En respuesta a parte del problema planteado, con fecha 27 de julio del corriente año, la Dirección General de Asistencia y Tratamiento, despacho 92.499/06, se remite a todas las unidades del Servicio Penitenciario Bonaerense,  circular que dice: 
“El Sr. Director se servirá ordenar que, a través de la Jefatura de Vigilancia y Tratamiento y la Sección Asistencia Social de la Unidad, se efectúe un relevamiento en la población carcelaria, a los efectos de determinar que interno tiene hijos en edad escolar que necesiten una BECA para continuar con sus estudios y si, a su vez, necesitan de la asistencia de un comedor comunitario. 

Que dicha información es indispensable a los efectos de otorgar ese beneficio, a través de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia; por lo que se solicita al Sr. Director, enviar a esta instancia antes del 01/0806, todos los datos filiatorios de padre e hijos, como asimismo dirección y todo otro dato que sea de interés, de los internos que se hallan entrevistado a esa fecha, pudiendo luego continuar recabando información con el resto de la población carcelaria, al mismo efecto.”.
Sin embargo, esta importante contribución del Estado, no se ha visto plasmada satisfactoriamente, por cuanto son muchos los internos que no han accedido a esta prerrogativa, es que solicitamos ser acompañados en el tratamiento del presente proyecto como su aprobación.

PROYECTO SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que informe por escrito,  y con carácter de urgencia, sobre distintitos tópicos del relevamiento indicado por el Ministerio de Justicia a las Unidades del Servicio Penitenciario Bonaerense  a  través de la circular 92499/06, detallando:
1º)    Si a través del Ministerio de Justicia, se supervisó el cumplimiento por parte de todas las Unidades del Servicio Penitenciario Bonaerense con la circular 92499/06 el relevamiento dispuesto.
2º)   Respecto del relevamiento:

a) Informe cantidad de internos consultados sobre el interés en obtener el beneficio propuesto.

b) Cantidad de internos que han solicitado ser beneficiados, con mención detallada por cada Unidad.
c) Cantidad de internos a los que se le ha otorgado el beneficio.
d) Todo otro dato, que ayude a conocer la situación actual de lo fundamentado.
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