PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su gran preocupación e indignación ante el hecho de que  el Histórico Tanque de agua de la Estación de Florencio Varela, patrimonio histórico de la ciudad, se convierta en un comercio y que se considera necesario que la situación  se resuelva con la asistencia del Poder Ejecutivo y la mediación de las autoridades provinciales pertinentes, para la declaración de monumento histórico provincial  teniendo en cuenta las  necesidades del pueblo de Florencio Valera. 

FUNDAMENTOS  
El presente proyecto desea poner de manifiesto   la preocupante e indígnante situación que se descubrió a través de la prensa local,que  tras la rápida comprobación de que el histórico tanque de agua de la estación ferroviaria de Florencio Varela, se ha remodelado de tal forma (cortinas metálicas como cerramientos y estructura perimetral para marquesina o resguardo de la lluvia) que tiene la apariencia concreta de que se utilizaría para que allí funcione un comercio, seguramente a través de alguna concesión.
       Por tal motivo los vecinos  varelenses se sienten invadidos por el estupor y la indignación, puesto que cuando comenzaron las remodelaciones, alguna Asociación se interesó por las mismas a los efectos de colaborar en la medida de las posibilidades, informando a la comuna lo que realmente se trataba de hacer, que en verdad era la recuperación de un elemento que conforma el patrimonio histórico de la ciudad, ya que como se recordará el tanque en cuestión era el que proveía del líquido elemento a las máquinas a vapor que circulaban arrastrando las formaciones de trenes que obligadamente pasaban por la mencionada
estación desde el año 1884.
           La Asociación Amigos de la Historia Varelense, como palabra autorizada, ya que siempre trabajó en pos de  rubricar, rescatar, preservar, resaltar y difundir los referentes de nuestra historia local, rechaza en su plenitud las tareas realizadas para comercializar el espacio en el interior de la base del tanque, y solicita que inmediatamente se encaren las obras tendientes a recuperarlo de la forma más original posible, para poder mostrarlo a la ciudadanía tal cual era cuando tenía vida activa, hasta los años sesenta.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.  

