PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la realización de la “Campaña Nacional por la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres” llamada  “Los Derechos de las Mujeres son Derechos Humanos”, impulsada por “Programa de Fortalecimiento de los Derechos y Participación de las Mujeres JUANA AZURDUY”, Consejo Coordinador de Políticas Sociales, Presidencia de la Nación, en el marco del 25 de Noviembre, Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres, a llevarse a cabo en la Provincia de Buenos Aires y en otras 18 (dieciocho) provincias de nuestro país entre el 20 y el 30 de Noviembre de 2006

FUNDAMENTOS

Durante el Primer Encuentro Feminista Latinoamericano y del Caribe realizado en Bogotá, en julio de 1981 se decide proclamar el 25 de Noviembre, como una fecha de reflexión y denuncia sobre todo tipo de violencia ejercido contra las mujeres, se elige esta fecha en conmemoración a las hermanas Mirabal, militantes asesinadas en la década del 60.
Las relaciones de poder que producen desigualdad y a través de las cuales las mujeres quedamos en inferioridad de condiciones, son las que generan violencia de género. En este sentido, entendemos que la participación colectiva, el reconocernos como ciudadanas, es una condición indispensable para que podamos comenzar a repensar y modificar las situaciones de avasallamiento de nuestros derechos. 

En este marco el Programa de Fortalecimiento de Derechos y  Participación de las Mujeres “Juana Azurduy” planifica una Campaña de difusión y sensibilización sobre la importancia de que las mujeres vivamos libres de violencia. 

Un diagnóstico de la realidad actual por la que se realiza esta campaña es que la situación de violencia que sufren las mujeres en nuestro país se agrava cuando se invisibiliza, y se naturaliza su práctica. Por esto, uno de los objetivos de la campaña es trabajar tanto con mujeres  como con varones, haciendo hincapié sobre la necesidad que tenemos como sociedad de dar solución a esta problemática.

El programa Juana Azurduy, realizará esta Campaña por la Eliminación de la Violencia contra las Mujeres  desde el día 20 al 30 de noviembre en 19 provincias de nuestro país por donde se han realizado los encuentros de capacitación, donde participarán miles de mujeres en diferentes actividades.
En este camino pretende llevarnos el presente proyecto de resolución, en el sentido de comenzar a institucionalizar los diferentes espacios que las Mujeres fuimos ganando a lo largo de muchos años de lucha. En este sentido, entendemos que este proyecto tiende a sensibilizar, desnaturalizar, visibilizar y combatir la violencia hacia las mujeres.

Reconocer esta campaña como de interés de la Honorable Cámara, nos permitirá profundizar en la búsqueda de soluciones a los problemas tan graves de la Violencia contra las mujeres, invitando a la participación colectiva, al reconocimiento de las mujeres  como ciudadanas, condición indispensable para que la sociedad en su conjunto pueda comenzar a repensar y modificar las situaciones de avasallamiento de los derechos de las mujeres.
