PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

                           Declarar de interès legislativo el FORO COMERCIAL organizado por la Uniòn Industrial de Berazategui, a realizarse el dìa 5 de mayo del corriente año, en el Centro Cultural Municipal Leòn F. Rigolleau de Berazategui.

FUNDAMENTOS

    En la ciudad de Berazategui se realizarà en el mes de mayo el FORO COMERCIAL, al cual seràn invitados comerciantes y empresarios de la zona de Berazategui, Quilmes y Florencio Varela. 

   Este evento tiene como principal objetivo colaborar con las PYMES para que puedan exportar sus productos a los paìses hermanos. Con tal motivo se trataràn temas de interès de productores, empresarios e industriales con respecto a la posibilidad de desarrollar mercados en el exterior y se intercambiaràn ideas para fortalecer la competitividad de nuestras industrias.

  Cabe destacar que esta iniciativa es el inicio de una serie de eventos todos destinados al desarrollo y al  fortalecimiento de las relaciones con paìses hermanos que tienen como ùltimo fin  generar posibilidades de exportaciòn. Al respecto, en el mes de junio se realizarà  una “misiòn comercial”  al paìs hermano de Paraguay de la que participaràn un grupo de empresas asistentes al Foro  con  reales posibilidades de negocios en ese mercado. Asimismo, en los meses de julio y  setiembre empresas de la zona

participaràn en exposiciones que se desarrollaràn en los paìses de Paraguay y Bolivia, Expo Paraguay y Expo Santa Cruz respectivamente.

  Por  la importancia que  este evento tiene para el desarrollo industrial de nuestras PYMES,  es que solicito a los Señores Legisladores que consideren acompañar con su voto favorable el presente proyecto.
