PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

RESUELVE

                                      Declarar de interès legislativo la participación de empresas de la zona de Berazategui, Quilmes y Florencio Varela  en la exposición “EXPO PARAGUAY”, que se desarrollarà entre los dìas 9 al 24 de junio del corriente año en el paìs hermano del Paraguay.

FUNDAMENTOS

  En el paìs hermano del Paraguay se realizarà  en el mes de junio una exposición de gran importancia para nuestras empresas, debido a que la misma constituye un medio para establecer contactos y para desarrollar mercados en el exterior.

 En esta exposición, que se desarrolla exitosamente todos los años, participaràn  empresas de la zona de Berazategui, Quilmes y Florencio Varela segùn  sus necesidades comerciales.

 La Uniòn Industrial de Berazategui  participarà en esta exposición acompañando a  las empresas que asì lo soliciten, con la finalidad de colaborar con el desarrollo de estas en otros mercados.

 Visto el objetivo de este evento y la importancia que  tiene para  el desarrollo industrial PYME que genera puestos de  trabajo genuino en la regiòn, es oportuno resaltar a quienes realizan el esfuerzo de crecer.

  Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores consideren acompañar el presente proyecto con su voto favorable. 

