  PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la tarea llevada a cabo en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires, por el  “Centro Tradicional T.C. del Recuerdo 37/57” de la Ciudad de Carlos Casares
FUNDAMENTOS

Entre las grandes tareas que desarrolla el “Centro Tradicional T.C. del Recuerdo 37/57” de la Ciudad de Carlos Casares vemos al de fomentar el deporte y con ese fin es que organiza el denominado Encuentro de autos antiguos, que tiene como objetivo hacer extensión histórica – cultural del T.C. de las décadas del 30 al 60, realizando eventos con los autos de aquella época en los caminos y lugares que transitaron históricamente. 
Estos ENCUENTROS se inician en una marcha en caravana, de los vehículos, que da lugar a la realización de una prueba de regularidad y habilidad conductiva, con todos los ingredientes que tuvo esa actividad deportiva en su época, para que todos aquellos que no vivieron esa aventura lo hagan ahora.

EL POR QUE DE LOS ENCUENTROS SON:

POR QUE: Hace mucho tiempo que el T.C. tradicional no recorre las zonas históricas y es esperad por la afición automovilística.

POR QUE: Con la realización de los ENCUENTROS, se recorren las localidades vecinas, uniendo las comunidades.

POR QUE: Es una forma directa de promocionar: Marcas; Industrias; Comercios: Instituciones y sus programas.

POR QUE: Para los Municipios es una oportunidad mas, de hacer conocer al paso de la caravana de los ENCUENTROS, las bondades de su comuna y las obras de su administración.

POR QUE: Con la creación del “Centro Tradicionalista T.C. del Recuerdo 37 / 67”, organizando ENCUENTROS totalmente amateur, las entradas son libres, se vuelve a las reuniones de familias y amigos a la vera del camino, para disfrutar el paso de los autos históricos del T.C. 

POR QUE: El T.C. del recuerdo tiene muchos simpatizantes dentro de la juventud local que, a partir de esta recreación,  visualizan el origen de una época del automovilismo en nuestro País.

FASES DE LOS ENCUENTROS:

1) DIA SABADO: Arribo de participantes, inscripciones para la prueba y desfile de los vehículos por la ciudad, con presentación de los mismos en la plaza principal de la ciudad.

2) DIA DOMINGO: Entrega de los autos en parque cerrado; inico de la prueba de regularidad a las 9 horas, finalización de la misma a las 13 horas, con un almuerzo de camaradería y entrega de premios y reconocimientos a ex deportistas y/o dirigentes locales.

Todos los participantes de estos ENCUENTROS, se rigen a los efectos de estas pruebas, a los criterios de inclusión y/o exclusión, que dictamina la comisión organizadora y estarán encuadrados en un todo en el Código de Transito de la Provincia de Buenos Aires, Ley 11.430 y su reglamentación, que rige la marcha de la prueba de regularidad, motivo del ENCUENTRO.

Es por todo lo expuesto y en virtud de la gran tarea llevada a cabo por gente amante del deporte automovilístico de la Provincia de Buenos Aires, que solicito a mis pares, me acompañen con su voto afirmativo en la presente iniciativa.-
