 P R O Y E C T O      D E    D E C L A R A C I Ó N
               La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires,

                                 
   D E C L A R A

                                                            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo cree en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires; la “Dirección de Educación en Ámbitos Penitenciarios”. La mencionada Dirección comprenderá todos los niveles educativos, pertenecientes a la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, que se dicten en escuelas que funcionen en ámbito del Servicio Penitenciario Bonaerense.

.
F U N D A M E N T O S

                                                    Que el funcionamiento de los establecimientos educativos en ámbitos penitenciarios de la Provincia de Buenos Aires se encuentra regulado por el estatuto docente Ley 10579 y su reglamentación en concordancia con las prescripciones dispuestas en las resoluciones 546/82 y 8934/86 y en el marco de los convenios 93/01 suscripto el 14 de marzo del 2001 con el Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación y 22/03 suscripto el 24 de abril del 2003 con el Ministerio de Justicia de la Provincia de Buenos Aires.


                                        Que en ámbitos penitenciarios de la Provincia de Buenos Aires coexisten establecimientos educativos de diferentes niveles y modalidades.


                                        Que las escuelas que funcionan en ámbitos penitenciarios revisten en la actualidad el carácter de experimental, siendo de imperiosa necesidad revertir tal carácter, habiendo demostrado con beneficios educativos que se brindan tanto al alumno como al servicio penitenciario.


                                       Que es esencial contar con un espacio educativo especial, para este tipo de ámbito, que cuente con normativa y reglamentación, como así también capacitación especifica para este tipo de escuelas.


                                       Que es necesario contar con una currícula de tronco común para todas las escuelas en ámbitos carcelarios, según el nivel educativo; considerando como ejemplo la posibilidad de traslado de los alumnos, a tal efecto se incorporará al legajo del alumno el boletín escolar con sus correspondientes calificaciones y conducta personal, a los fines de dar continuidad a todas las acciones educativas realizadas durante el tiempo de privación de la libertad, por intermedio de la Dirección General de Cultura y Educación, se arbitrarán los mecanismos pertinentes para contar con la matrícula, en los establecimientos educativos de nivel primario y medio que permitan al momento del egreso del interno su incorporación al sistema formal.

                                     Que es resulta menester contar con docentes que se especialicen en este tipo de escuelas, considerando para su ingreso una marcada vocación social para desempeñar este tipo de tareas.

                                                  Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

