PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA



Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que a través del Ministerio de Seguridad disponga la implementación de la Comisaría de la Mujer y la Familia en todos los distritos de la Provincia de Buenos Aires. 
FUNDAMENTOS
El próximo 25 de noviembre se conmemora el Día Internacional de la No Violencia contra la Mujer. La violencia contra la mujer pone en riesgo su vida, su integridad física, su integridad mental y su libertad.

En virtud de ello el presente proyecto solicita al Poder Ejecutivo Provincial que a través del Ministerio de Seguridad disponga la implementación de la Comisaría de la mujer y la Familia en todos los distritos de la Provincia de Buenos Aires.
En la actualidad las mencionadas comisarías se encuentran implementadas solamente en algunos distritos a saber: Almirante Brown, Berazategui, Esteban Echeverría, Ezeiza, Tristán Suarez, Florencio Varela, La Plata, La Matanza, Malvinas Argentinas, General Pueyrredón, Merlo, Morón, Quilmes, San Isidro, San Martín y Trenque Lauquen.
La violencia contra la mujer se define como "cualquier acción o conducta, basada en el género, que cause muerte, daño o sufrimiento físico, sexual o psicológico a la mujer, tanto en el ámbito público como en el privado", según se definió en la Convención de Belém do Pará en 1994. Esta definición incluye acciones dentro o fuera del hogar de una mujer y el perpetrador puede ser su esposo o compañero, pero también un extraño. 

Por ello en la convicción que la implementación de las Comisarías de la Mujer y la Familia en todos los distritos de la Provincia de Buenos Aires constituirá un aporte importante y una herramienta más en la lucha contra la no violencia hacia las mujeres, con la finalidad que puedan vivir en libertad, con seguridad y protegidas por la ley, solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.
