P R O Y E C T O       D E        R E S O L U C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

R E S U E L V E
Declarar de Interés Legislativo el Proyecto de extensión universitaria “Filosofía con niños, niñas y adolescentes: Hacia la configuración de nuevas prácticas de articulación en el espacio educativo”. Dicho proyecto es llevado a cabo por la Cátedra de Didáctica Especial de la Filosofía del Departamento de Humanidades de la Universidad Nacional del Sur.
F U N D A M E N T O S

                                        La presente iniciativa tiene por objeto acompañar desde esta Honorable Cámara el Proceso de promoción de la educación y desarrollo social de la población en general que se propicia mediante el presente proyecto.

                            Resulta menester destacar que el Proyecto “Filosofía con niños, niñas y adolescentes: Hacia la configuración de nuevas prácticas de articulación en el espacio educativo” a cargo de la Profesora Laura Morales de la Cátedra de Didáctica Especial de la Filosofía del Departamento de Humanidades de la Universidad Nacional del Sur de Bahía Blanca.

                                        El postulado fundamental que conlleva este tipo de proyectos, es la promoción de la educación y desarrollo a través de propuestas innovadoras y replicables, resultando sumamente interesante tanto por la articulación  institucional con escuelas como por la posibilidad de generar instancias de interés e iniciación en el pensamiento filosófico. 
                                         Es necesario recordar que el Proyecto “Filosofía con niños, niñas y adolescentes: Hacia la configuración de nuevas prácticas de articulación en el espacio educativo” a cargo de la Profesora Laura Morales de la Cátedra de Didáctica Especial de la Filosofía del Departamento de Humanidades de la Universidad Nacional del Sur de Bahía Blanca, ha sido avalado por el Consejo Departamental de Humanidades de la nombrada casa de Altos Estudios, y aprobado mediante resolución de fecha 25 de abril de 2006
                                          Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

