P R O Y E C T O        D E        D E C L A R A C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial al proyecto “TEA: Técnicas Educativas para las Adicciones y la Promoción de la Salud” llevado adelante por la Asociación Civil TECPREMER de la ciudad de Mercedes  y que obtuviera el Premio Reina Sofía contra las Drogas 2005.-

F U N D A M E N T O S


El año próximo pasado fueron entregados  los Premios Reina Sofía contra las drogas en su 13ª edición nacional en las modalidades de 'Labor Social', 'Medios de Comunicación' y 'Prevención en el Ámbito Educativo y Comunitario'. y 4ª edición iberoamericana.

En esa oportunidad, el jurado de la 4ª Edición Iberoamericana acordó conceder el premio a la Asociación argentina Tecpremer por el proyecto "TEA: Técnicas Educativas para las Adicciones y la Promoción de la Salud" desarrollado en Mercedes, provincia de Buenos Aires.

TECPREMER es una Asociación Civil, con personería jurídica formada en 1997 teniendo por objeto social la promoción de la Salud y la prevención de enfermedades Psicofísicas y sociales en procura de una mejor calidad de vida.


En la búsqueda permanente  del logro de sus objetivos dicha entidad lleva adelante actividades de capacitación docente para profesionales  y técnicos, cursos de postgrado para la prevención y abordaje de la violencia familiar, jornadas sobre tránsito y educación vial, sobre  educación sexual, entre tantas otras.


Esta noble labor ha tenido distintos reconocimientos en diferentes ámbitos, como lo fue en 2005 la obtención del premio Reina Sofía contra las Drogas 4ta. Edición iberoamericana en la ciudad de Madrid por el proyecto “TEA” – Técnicas Educativas en Adicciones –


No podemos menos que reconocer esta importante distinción a nivel internacional obtenida por una Organización No Gubernamental con sede y acción en territorio bonaerense.


Es dable recordar en este contexto que el constituyente provincial al reformar la Carta magna bonaerense en 1994 refiriéndose a la salud dispuso que la provincia “…promueve la educación para la salud, la rehabilitación y la reinserción de las personas toxico-dependientes…” (Art. 36 inc. 8) 


Al mismo tiempo, la promoción y apoyo a las entidades de bien público sin fines de lucro siempre constituyó una política de estado permanente que hoy, más que nunca, debemos seguir sosteniendo desde las instituciones provinciales.


Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Legisladores que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa. 
