P R O Y E C T O       D E         R E S O L U  C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

R E S U E L V E
Declarar de Interés Legislativo al Undécimo Congreso de Historia de los Pueblos de la Provincia de Buenos Aires a desarrollarse entre los días 19 y 20 de abril de 2007  en la ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S

Con motivo de la realización del Undécimo Congreso de Historia de los Pueblos de la Provincia de Buenos Aires, que se llevará a cabo en la ciudad de Bahía Blanca, el Archivo Histórico “Dr. Ricardo Levene”, dependiente del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, se haya abocado a la organización de tal evento.

Este importante evento científico  se llevará a cabo los días  19 y 20 de Abril de 2007 en la ciudad de Bahía Blanca y tiene por objeto promover las investigaciones históricas, difundir la cultura pretérita de las diferentes comunidades de la provincia, propender a la conservación y organización técnica de las fuentes de la historia y contribuir a la búsqueda de definiciones en torno a la identidad provincial..

El Acto de apertura del Congreso tendrá lugar el día 19 de Abril de 2007 y será oficialmente inaugurado por el Sr. Gobernador de la Provincia de Buenos Aires o por la persona que designe a tal efecto. 

En el mencionado Congreso se abordarán, entre otros, los siguientes temas, a saber: Poblamiento, identidad, migraciones. La Frontera. Fundación y desarrollo de los pueblos y ciudades. Agricultura, ganadería, industria y comercio. Sociedad y vida cotidiana. Educación. Trabajo y Organización sindical. Participación política, acción municipal y provincial. Instituciones. Patrimonio cultural tangible e intangible.
Como se indicara ab initio, el presente Congreso es organizado por el Archivo Histórico “Dr. Ricardo Levene”, dependiente del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires conjuntamente con la Municipalidad de Bahía Blanca, contando con el auspicio de la Universidad Nacional del Sur y del Instituto de Historia Argentina de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad Nacional de Mar del Plata. 
Estos Congresos se realizan bianualmente en un municipio diferente de la provincia de Buenos Aires con la concurrencia de investigadores locales, y se tiende a fomentar y difundir los estudios históricos locales y regionales. Asimismo y en consonancia con el artículo 44 de nuestra carta magna provincial que reza: “La Provincia preserva, enriquece y difunde su patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones. La Provincia desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir las manifestaciones culturales, individuales o colectivas, y las realizaciones del pueblo que afirmen su identidad regional, provincial y nacional, generando ámbitos de participación comunitaria”

Consideramos necesario brindar desde esta legislatura provincial el apoyo institucional a este tipo de eventos culturales que seguramente redundarán en un mejor conocimiento de nuestra historia por parte de la población de nuestra provincia.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

