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Provincia de Buenos Aires
      Honorable Cámara de Diputados

   La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

                                              DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los organismos competentes, dispongan acciones concretas en relación con la pavimentación del tramo de 9 km. que une la localidad de General Zapiola con la ruta nacional 205, en el partido de Lobos.
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               Provincia de Buenos Aires

           Honorable Cámara de Diputados

                                                  FUNDAMENTOS 

       Este pedido se fundamenta en la difícil situación en la que viven los habitantes de General Zapiola, partido de Lobos. Dicha localidad se encuentra  a sólo 9 km. de la ruta nacional 205, pero este camino no está pavimentado. 
      En Gral. Zapiola viven en la actualidad 600 vecinos; cuenta con una sala de primeros auxilios, con una escuela de Educación Inicial, con el Jardín 905 y  con la EPB N° 8, donde funciona una extensión de secundaria nocturna. Además, transita una patrulla permanente de policía rural, con asiento transitorio en dependencias de la Biblioteca Cultural, con base en la estación de trenes de Zapiola.   
      Es por demás evidente las circunstancias que atraviesan estos pobladores en las jornadas lluviosas. Por otra parte, esta situación no afecta únicamente a la vida cotidiana, sino también a la cuestión económica, ya que se desalienta cualquier tipo de inversión en el poblado. Gral. Zapiola es una zona tambera por excelencia, además de que existe una importante producción agrícola, ganadera y avícola. La economía de este poblado se sostiene gracias a la entrada y salida de camiones, tractores y demás vehículos que transportan los productos de sus campos, tambos, criaderos, etc. Los transportes de carga pesada trasladan 50.000 litros de leche diarios, por consecuencia los caminos se vuelven intransitables los días de lluvia.
      Los vecinos  de Gral. Zapiola habitan en una situación de aislamiento virtual que se solucionaría simplemente pavimentando el pequeño tramo que une a la localidad con la ruta nacional 205. 

        La concreción de dicha obra, no sólo significará un sueño cumplido para los habitantes de Gral. Zapiola, sino también uno de los logros más importantes para el porvenir de sus hijos, ya que es de vital importancia para la consolidación y el desarrollo económico de dicha zona, que como otras tantas de nuestra provincia, se vio profundamente afectada por la aplicación de políticas cuyas consecuencias fueron la pobreza y el desarraigo.

        En virtud de lo expuesto es que solicito la sanción favorable de este proyecto. 
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