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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

 DE BUENOS AIRES
Vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de   Interés Provincial, al Programa “LAZOOS”, basado en la Terapia Asistida con animales o zooterapia, a desarrollarse en el zoológico de Luján en forma conjunta con la Colonia Montes de Oca y otras instituciones de la Provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS
       Este programa de terapia asistida con animales cubre diversos aspectos, entre los que se destacan, los físicos, cognitivos y salud mental.

La terapia asistida con animales o zooterapia, no es una técnica de medicina alternativa, sino un apoyo a las terapias existentes, con una nueva orientación en la  que participan distintos profesionales (médicos, asistentes sociales, veterinarios, biólogos, terapeutas, psiquiatras, etc.) y animales con ciertas características que resultan adecuadas para ayudar a las personas con capacidades diferentes en el proceso de rehabilitación.

Por lo tanto la intervención es directa y con objetivos pre-diseñados, en la cual es el contacto físico sin temor con los animales y el medio ambiente donde los pequeños y también adultos perciben que el animal los necesita y que entre ellos se puede establecer una conexión con códigos propios, el cual esta controlado por el equipo profesional y sobre todo por el especialista en salud mental. 

Históricamente los animales han formado parte de programas terapéuticos, con el fin de ayudar a las personas. Desde la época Griega y por toda Europa se utilizaron animales para levantar la autoestima de las personas que padecían enfermedades incurables y aquellas con alto grado de incapacidad. En el siglo XVII ya existían antecedentes y en el siglo XIX la literatura medica, ya contenía referencia sobre la bondad de montar a caballo, para tratar la gota, trastornos neurológicos. Luego de la segunda guerra mundial, la Cruz Roja utilizó animales para la rehabilitación de ex combatientes

Hoy en día miles de personas intervienen en programas de zooterapia en distintos países del mundo, donde el animal resulta ser un excelente instrumento de intervención con pacientes que padecen discapacidad mental, y donde la selección de la especie o del sujeto a utilizar se hace en función del ritmo psicomotor del individuo. Es muy interesante constatar las múltiples posibilidades de estimulación que ofrece cada variedad de animal, todos los sentidos pueden ser alcanzados por medio de actividades  de exploración del cuerpo “físico” del animal, esto muchas veces permite romper un esquema fijo de comportamiento muy cerrado, promoviendo en la persona el interés por el mundo exterior, proveyéndole una mejor y más eficiente capacidad de adaptación a los cambios que puedan sucederse.

Cuidar, sostener, guiar, alimentar, higienizar, proteger, acariciar, son actos que propician la generación de rutinas de movimientos, hábitos de cuidados y valores tales como: compañerismo, libertad de expresión, respeto por el otro, por sus tiempos y sentimientos.

Estos elementos y el contacto con la naturaleza, produce una potenciación de los sentidos, construyendo vínculos que posibilitan la reaparición de lo particular y subjetivo que parecía adormecido, buscando a través de ese trabajo interdisciplinario , lograr una reinserción creativa en el medio social, con herramientas innovadoras de abordajes terapéuticos , brindando un espacio diferente de interacción, valorando el interés grupal y las necesidades individuales de cada beneficiario; favoreciendo e incrementando los aspectos interacciónales de los pacientes, adecuando su desempeño en la vida cotidiana, a partir de su vinculación con los animales, posibilitando conductas de autocontrol, de auto y hetero-cuidado, creando vías de comunicaciones gestuales, corporales y verbales, y de este modo lograr la rehabilitación de pacientes que producto de la cronicidad institucional, quedaron aislados de todo lazo social.
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