PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                                     Declarar de Interés Legislativo la inauguración del Monumento “Al Fundidor”, impulsado por la Asociación de la Pequeña y Mediana Empresa de Tandil (Apymet), emplazado en la zona del Dique de la Ciudad de Tandil, a realizarse el día 3 de diciembre de 2006.-
FUNDAMENTOS
         El presente proyecto tiene por finalidad, declarar de Interés Legislativo el acto de inauguración del Monumento “Al Fundidor”, emplazado en la zona del Dique de la Ciudad de Tandil, a realizarse el día 3 de diciembre de 2006.

 Desde hace varios años, se había mantenido latente la idea de erguir en dicha ciudad, un monumento “Al Fundidor”, obra que simbolizaría la noble labor de quienes desde aproximadamente el año 1916 hasta hoy día, fueron el engranaje movilizador de la industria metalúrgica de Tandil. El sector manufacturero metalúrgico, significó y significa una parte vital de la economía Tandilense y de nuestro país, principal fuente de ocupación de mano de obra calificada y de ser conocida mundialmente Tandil, como la Ciudad de la fundición.

Es por ello que un grupo de Metalúrgicos-fundidores, nucleados por la Asociación de la Pequeña y Mediana Empresa de Tandil (Apymet), comenzaron a trabajar con el fin de hacer realidad ese viejo sueño.

En consecuencia, partiendo de fotografías tomadas en acción a un fundidor, se encargó a escultores Tandilenses trabajar sobre ese proyecto. Fueron ampliadas dichas fotografías a la medida de la maqueta ideada de 39 cms. de altura, luego se esculpió en yeso y tras correcciones, se procedió a una segunda maqueta, aumentando 10 veces su dimensión hasta obtener una escultura de 3,90 mts. de alto realizada en telgopor de alta intensidad, para luego ser fundida en metal.

La obra final que convertirá el recuerdo en un sentimiento imborrable, muestra a El Fundidor colando metal fundido en la caja moldeada, en sus poses características.   
Por tan merecido homenaje a quienes han marcado una imborrable historia en la vida de los argentinos, y por contar esta obra con características únicas en nuestro país es que solicito a los Señores Legisladores acompañen con el voto favorable el presente Proyecto de Resolución.
