PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la obra literaria titulada “Universidad y Proyecto Nacional”, editada por la Universidad Nacional de Lanús,  cuya autora es la Dra. Ana Jaramillo, Rectora de dicha institución.

FUNDAMENTOS

La obra “Universidad y Proyecto Nacional”, cuya autora es la Dra. Ana Jaramillo, Rectora de la Universidad Nacional de Lanús, es un texto dirigido no sólo a los jóvenes universitarios, sino que interpela a todos los actores de su escenario.

En el primer capítulo se aborda el tema relacionado con la función que debe atribuírsele a la universidad, describiendo en apretada, pero precisa síntesis, las distintas posiciones sostenidas por diversos actores sociales.
El segundo capítulo apunta a que la universidad tenga una agenda cuya raíz se hunda en las problemáticas sociales; lo cual lleva a investigar, de manera interdisciplinaria, la nueva morfología social, económica y política, más que a realizar una exégesis del pasado.
El capítulo tercero nos introduce en la cuestión de la ética y la responsabilidad de quienes actúan en el campo de la información pública y, en función de ello, hacerse cargo de sus decisiones axiológicas, ideológicas y políticas.

El cuarto capítulo se refiere a la necesidad de invertir la perspectiva escolástica a fin de que la universidad investigue y eduque para intervenir en la construcción social, planteando que es necesario empalmar el saber con el acaecer y el quehacer con el “qué decir”. 
La misión protagónica para un proyecto nacional, poniendo la universidad al servicio del Pueblo y la Nación, es el tema abordado en el capítulo quinto. En este sentido podemos afirmar que  la problemática central que se plantea en dicho capítulo hace hincapié en la necesidad de revertir el aislamiento de la universidad con respecto a la sociedad.

El sexto capítulo se interna en una de las cuestiones más álgidas en el plano del hacer político de la universidad; ya que no sólo se plantean el qué debe cambiarse, sino el cómo llegar a realizarlo.  En este sentido, resultan muy interesantes los planteos relacionados con la necesidad de achicar la brecha que existe entre el político y el académico a la hora de actuar sobre la realidad.

La obra concluye con una serie de propuestas sobre modificaciones concretas que habría que realizar, a fin de transformar la actual realidad universitaria nacional, convirtiéndola en una herramienta al servicio del Pueblo y de la Nación.

En función de las temáticas tratadas en la obra, es coherente con la práctica pacífica de nuestra Cámara de Diputados, el apoyar este tipo de publicaciones.

Por todo lo expuesto, pido al Honorable Cuerpo que acompañe el presente proyecto de resolución.   
