PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, declare de interés provincial la Carrera de Especialización en “Abordaje Integral de Problemáticas Sociales en el Ámbito Comunitario” que surge desde la articulación entre el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación y el Departamento de Planificación y Políticas Públicas de la Universidad Nacional de Lanús, orientada a la formación de aquellos hombres y mujeres comprometidos con el trabajo específico a desarrollarse en los Centros Integradores Comunitarios (CICs)
FUNDAMENTOS

A principios del tercer milenio, la sumatoria de procesos vinculados y derivados de la implementación de la Reforma del Estado y el Ajuste Estructural de décadas pasadas, se han cristalizado en una estructura social profundamente segmentada, con signos agudos y exacerbados de desigualdad social. Son conocidos los efectos materiales y simbólicos que esta transformación ha causado sobre el bienestar de nuestra población: altísimo desempleo, disminución del salario real, regresividad en la distribución del ingreso, descreimiento y desánimo generalizado, desesperanza, crisis de las identidades colectivas, en el marco de un fuerte proceso de individualización sumado a una fragmentación social cada vez más aguda. La contrapartida previsible de estos hechos fue un aumento sin precedentes de la incidencia, la intensidad y la heterogeneidad de la pobreza, la exclusión, la vulnerabilidad y la fragmentación social.

Hoy, estamos construyendo una nueva etapa, en la cual se quiere salir de las falacias que han impuesto los “modelos” presentados como camino único. El nuevo proyecto se erige a partir de un Estado presente, activo y promotor, que se fortalece en lo social, desde el que se busca reconstruir el tejido social y las sinergias que la comunidad organizada puede lograr, en donde se vuelve a mirar a cada sujeto y a la estructura como dos focos igualmente ponderables, en tanto que las personas y las familias no son mera estadística. En suma, se quiere resignificar a la política social como instrumento de “realización de derechos sociales y promoción de la sociedad organizada” como nueva direccionalidad desde la cual se plantea el horizonte y la potencialidad del proceso de construcción y reconstrucción en que nos encontramos.

Es imperativo ético-político del desarrollo social generar condiciones para la realización de la vida digna, la justicia social y las sustentabilidad intergeneracional. Pero esto, no puede llevarse a cabo sino desde el abordaje integral de la complejidad social, la efectivización de procesos y resultados tendientes a la realización de las necesidades y la recuperación del protagonismo ciudadano popular, no para suplantar lo que el Estado no haga, sino todo lo contrario, potenciado, respetando y promoviendo los modos que identifican al conjunto social en su búsqueda de bien y justicia.

Es en este marco que se justifica la urgencia y relevancia de la puesta en funcionamiento de una Carrera de Especialización “Abordaje Integral de Problemáticas Sociales en el Ámbito Comunitario”, que surge desde la articulación entre el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación y el Departamento de Planificación y Políticas Públicas de la Universidad Nacional de Lanús destinada a completar y profundizar el proceso de formación, capacitación, y fortalecimiento de las potencialidades de los profesionales comprometidos con el cambio social.

A partir de proceso de enseñanza/aprendizaje, este Posgrado está orientado a la formación de aquellos hombres y mujeres comprometidos con el trabajo específico a desarrollarse en los Centros Integradores Comunitarios (CICs), cuyos pilares son el abordaje del primer nivel de atención de la salud y la promoción social comunitaria desde una perspectiva integral y territorial. En este sentido, se pretende establecer un nuevo diálogo entre la realidad social, la gestión y la formación profesional, en un proceso de retroalimentación y articulación permanente entre la singularidad de cada anclaje territorial y la relectura de la formación teórico-instrumental necesaria para definir las nuevas coordenadas que cada situación exige, y desde lo que esa misma situación enseña.

Ésta Carrera de Especialización pretende promover, en servicio, el análisis de la complejidad de la realidad actual, como también propiciar el desarrollo de propuestas innovadoras de intervención (desde una perspectiva interdisciplinaria, integral, multiactoral y promocional) en relación con las problemáticas sociales que se expresan en el ámbito territorial comunitario.

Así, la relación entre academia, gestión pública y sociedad constituye el pivote sobre el que se estructura esta nueva propuesta de formación de profesionales, acorde con la nueva identidad de las Políticas Sociales, donde conocimiento y acción son aspectos inseparables del trabajo a emprender. 
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