PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONA CON FUERZA DE LEY
LEY
Artículo 1º: Declárese ciudadana ilustre de la Provincia de Buenos Aires a la Dra. ANA MON, reconocida luchadora por los derechos de los niños y niñas.

Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

                                          FUNDAMENTACION

En el marco de las huellas que surco  el neoliberalismo,  se ha naturalizado a tal grado ver a chicos buscando comidas en las bolsas de basura, que en  las ciudades  es una postal a la cual nos hemos habituado, en algunos casos llegan a volverse indiferente para los ciudadanos que transitan,  quienes continúan con  su camino, emitiendo algún sentimiento de lastima y/o en otros casos sin observar esta realidad.

Para la Dra. Ana Mon, esta situación vivida, ver comer a chicos de bolsas  de basura, le produjo un sentimiento movilizador y decidió poner manos a la obra al respecto; reunió a varias amigos y familiares,  y en un garage fundó la primera Casa del Niño Esperanza allá por el año 1984, al año siguiente se crean cuatro mas en los partidos de San Miguel, Florencio Varela y City Bell, esta obra tuvo  un efectos multiplicador llegando a existir en la actualidad 147 casas del niño, además de las fundadas en La India, Sudáfrica y Haiti.
Cada centro es un hogar  diurno, los que  funcionan de lunes a viernes y durante todo el año, se trata de cubrir todos los ciclos, desde la gestación o los dos años de vida hasta la salida laboral. El horario de atención es de lunes a viernes de 07 a 17 horas, allí se previene la desnutrición, la deserción escolar, la delincuencia juvenil, y los peligros de la calle, además brindan apoyo escolar, alimentación balanceada, ayuda psicopedagógica, atención médica, toda esta labor esta orientada para grupos preferentemente de hermanos, padres y madres que luchen, y extremadamente necesario. 
Los centros se guían por principios de descentralización, autonomía, apartidista, regionalización y distribución de responsabilidades entre los miembros de la comunidad. Cada casa del niño posee una beca de alimentación  del  Estado  que cubre aproximadamente el 50%, además de las donaciones nacionales e internacionales. 

Posee una planta funcional permanente además del voluntariado. 
la Federación Argentina de Apoyo Familiar (FAAF) tiene como objetivo la creación de más casas del niño y protegerlas en caso de emergencia. Debe contener lo existente y ayudar a optimizar a través de distintos proyectos.
Ha sido distinguida por su labor que va desde la nominación al Premio Nobel de la Paz, en tres oportunidades, además de una carta de apoyo a la nominación por las Naciones Unidas para una cuarta nominación a dicho premio; recibió entre otros al premio Príncipe de Asturias, Premio Ley del Beduino por su aporte al desarrollo al Tercer Sector; Múltiples felicitaciones, entre otras de la Presidencia del Senado de la Nación, Fundapaz, Naciones Unidas, Declarada Mujer del año por la Cámara de Diputados de la Nación 1999, Premio Virtud a la  Ética por la solidaridad, etc. etc,; una de las satisfacciones mas trascendentes que tuvo por su trabajo fue el llamado telefónico de la Madre  Teresa de Calcuta, quién le enviara tres cartas  alentándola a seguir adelante.
La Dra. Ana Mon expresa que las historias de cada uno de los chicos que concurren a las casas del niño  son testimonio de la solidaridad de los platenses, y que el objetivo de la Federación Argentina de Apoyo Familiar  es aunar estos esfuerzos de cada una de las comunidades,  en brindar un presente digno para que los chicos logren un futuro mejor. 
Esta obra de extrema importancia, llamó al reconocimiento nacional e internacional, sin embargo uno de los reconocimientos primeros al que debió haberse hecho acreedora, la Doctora Ana Mon es por esta Legislatura y La Provincia de Buenos Aires, la que aun se adeuda.
Es por este motivo que se solicita a las Señoras y Señores Legisladores honrar nuestra deuda de reconocimiento para con esta verdadera maestra de enseñanza en los valores solidarios.
