

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su firme respaldo y apoyo al proceso de paz en el País Vasco – Euskadi-.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad, expresar el pleno respaldo al proceso de paz en el País Vasco – Euskadi.

De la misma manera, lo ha hecho recientemente el pleno de la Eurocámara, que manifestó además, una condena a la violencia y su solidaridad con las víctimas del terrorismo. La resolución adoptada por el pleno "condena la violencia", a la que considera "moralmente inaceptable y absolutamente incompatible con la democracia". Expresa la "solidaridad" de la Cámara "con las víctimas del terrorismo" y apoya "la iniciativa de paz en el País Vasco emprendida por las instituciones democráticas españolas en el marco de sus competencias exclusivas". 

El texto resume la declaración del Consejo Europeo del pasado marzo, en el que celebraba "la noticia dada por el presidente del Gobierno español, José Luis Rodríguez Zapatero, sobre el anuncio de un alto el fuego permanente hecho por el grupo terrorista ETA. 

Han sido numerosas las manifestaciones a favor del proceso iniciado a principios de año, con el anuncio de alto el fuego permanente pronunciado por la ETA. 
Así pueden señalarse los que hicieran el Primer Ministro Británico, Tony Blair, quien manifestó su apoyo públicamente al proceso de paz impulsado por el Gobierno español en el País Vasco; el que realizara en ocasión de llevarse a cabo la XIX Cumbre Hispano – Francesa, Jacques Chirac, quien expresara el apoyo "sin reservas" de Francia al proceso de paz vasco y se declaró totalmente partidario de la iniciativa puesta en marcha por el jefe del Ejecutivo español. 

También, en igual sentido que el expuesto por los mandatarios señalados, el Papa Benedicto XVI, hizo un llamamiento a todos los españoles para que "intensifiquen sus esfuerzos por consolidar los horizontes de paz que parecen abrirse en el País Vasco y en toda España" y les animó a "superar los obstáculos que puedan presentarse" en el camino.
Por ello, se torna propicia la oportunidad, para que la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, respalde el proceso de paz iniciado por el País Vasco, enmarcando el conflicto de nuestra madre patria, en los carriles democráticos, sosteniendo los términos fijados por el Congreso de los Diputados de España en su Resolución de 20 de Mayo de 2005, que expresara: “…la política puede y debe contribuir al fin de la violencia…” .

Por lo expuesto, solicito a los Señores Diputados acompañen con su voto la presente iniciativa.
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