PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                        RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos que corresponda, en relación al Hospital Interzonal General de Agudos Prof. Rodolfo Rossi, a la mayor brevedad y en forma escrita informe:

· El estado de funcionamiento de cada uno de los ascensores de la Institución.

   Asimismo indique la fecha de las verificaciones técnicas de cada   

   uno de los mismos en el periodo Noviembre 2004- 2006.

· Señale la existencia de grupo electrógeno.

   En caso afirmativo indique periodicidad de pruebas de arranque  

   automático y fechas para el periodo Noviembre 2004- 

   2006.

   Asimismo indique tiempo de demora desde el corte del   

   suministro eléctrico al inicio del funcionamiento del grupo 

   electrógeno ( inicio de provisión de energía eléctrica a la UTI     

   tanto neonatal como adultos).

· Señale si existe plan de evacuación Hospitalaria en caso de incendio.

· En un plano del Hospital señale la ubicación , estado, fecha de verificación técnica y funcionamiento de los siguiente elementos de  seguridad:

1- matafuegos

2- mangueras 

3- bocas contra incendio 

4- salidas de emergencia

5- escaleras de emergencia

6- carteleria indicativa de salidas y orientación para la emergencia.

· En relación al Sector de quirófanos:

1. Indique cual es el estado actual de funcionamiento del sistema de aspiración central y ventilación.

Señale si han existido dificultades el periodo Noviembre 2004- 2006 .En caso afirmativo especifique las fechas, causales y soluciones a las mismas.

2. Cual es el estado del Sector para lavado de material al día de la fecha. Señale para el periodo Noviembre 2004-2006 la existencia de inconvenientes .

3. Señale si están contemplados sectores específicos para:

· esterilización de material quirúrgico.

· depósito de residuos patogénicos.

· depósito de residuos no patogénicos.

                                   FUNDAMENTOS

            La situación de emergencia Sanitaria fue reconocida por el Estado Nacional a través de la declaración de la misma a través del Decreto de necesidad y urgencia 486/02.

           En el actual contexto social caracterizado por cifras elevadas de desempleo y altos niveles de pobreza e indigencia , los sistemas sanitarios paulatinamente se hicieron cargo de problemáticas de otras áreas. Se ha llegado a un punto en que su función primordial , la prevención , pasa a ser función secundaria, agobiada por las urgencias cotidianas.

           A este contexto  se suma el notorio derrumbe de la seguridad social y el trabajo en negro, que hicieron caer del 70 al 40% el porcentaje de afiliados a Obras Sociales.

Esta crisis sanitaria deterioró primordial y agudamente la atención del enfermo y dejó sin cobertura real a la promoción, prevención y rehabilitación de la salud del conjunto de la población.

          En este escenario las autoridades ensayan medidas que soslayan sus responsabilidades, descargándolas en los trabajadores de la salud y en la anónima quiebra del estado, el que han administrado a través de diferentes gobiernos.

         El aumento en la cantidad de pacientes atendidos en los hospitales también se reflejó en un cambio en el perfil del usuario. El imperativo de hacerle frente a la emergencia no debe opacar la necesidad de resolver las causas estructurales que afectan negativamente al sistema de salud en su conjunto.

        El Hospital público como institución es el que garantiza la salud pública y gratuita provista por el Estado .

          De acuerdo a documentación fotográfica obrante en nuestro poder, la cual se adjunta, es fácil  observar la notables deficiencias  estructurales y sanitarias existentes en el Hospital Interzonal General de Agudos Prof. Rodolfo Rossi. 

         En ese marco de deterioro de la salud publica y de la función primordial del Hospital como efector de la misma es que solicito a los Sres. Legisladores aprueben el este Proyecto que permitirá saber el real estado de situación de un importante Hospital Provincial donde se debe garantizar la salud de la población.

