P R O Y E C T O        D E      R E S O L U C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de “Interés Legislativo” a las “Primeras. Jornadas  de Derecho y Salud Mental” organizadas por la Región Sanitaria I, con sede en Bahía Blanca, a desarrollarse el día 7 de diciembre del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca. 

F U N D A M E N T O S

La  presente iniciativa tiene por objeto brindar un apoyo institucional desde los organismos provinciales a este importante evento académico que tendrá lugar en la ciudad de Bahía Blanca el día 7 de diciembre del año en curso, y se llevará a cabo en las instalaciones del Colegio de Abogados de la ciudad de Bahía Blanca.
El propósito de la convocatoria es reunir a los actores involucrados en esta temática dependientes del Ministerio de Justicia y del Ministerio de Salud, a los efectos de analizar un proyecto de ley de salud mental para la provincia de Buenos Aires.

En la actualidad, el paciente de salud mental se encuentra dentro de un sistema que no favorece su rehabilitación ni su resocialización. Nos hallamos con centros asistenciales que debieran atender pacientes agudos, colmados de pacientes crónicos que deben permanecer en esas condiciones, dada la falta de contención social.

De este modo, el paciente así se ve imposibilitado de ejercer sus derechos, quedando separado de su familia, perdiendo su identidad y todo lazo de pertenencia, hechos que perjudican notablemente su recuperación.

El poder Ejecutivo, a través de los Ministerios de Justicia y Salud, cumplen una labor fundamental respecto de las temáticas de internación y externación del paciente.

            Asimismo, y en consonancia con el Artículo 36, específicamente en su apartado octavo, de nuestra carta magna provincial, que reza. “La Provincia promoverá la eliminación de los obstáculos económicos, sociales o de cualquier otra naturaleza, que afecten o impidan el ejercicio de los derechos y garantías constitucionales.


    A tal fin reconoce los siguientes derechos sociales:

 8-      A la Salud. La Provincia garantiza a todos sus habitantes el acceso a la salud en los aspectos preventivos, asistenciales y terapéuticos; sostiene el hospital público y gratuito en general, con funciones de asistencia sanitaria, investigación y formación; promueve la educación para la salud; la rehabilitación y la reinserción de las personas tóxicodependientes. El medicamento por su condición de bien social integra el derecho a la salud; la Provincia a los fines de su seguridad, eficacia y disponibilidad asegura, en el ámbito de sus atribuciones, 
la participación de profesionales competentes en su proceso de producción y comercialización”
      Por las razones expuestas, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa
