PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través de los organismos pertinentes, informe por escrito y a la brevedad sobre los siguientes puntos que se detallan vinculados al vuelco de efluentes domiciliarios a la Cuenca del Río Reconquista que atraviesa los municipios de : Lujan, Gral. Rodríguez, Marcos Paz, Las Heras, Moreno, Merlo, Ituzaingó, Morón, Hurlingham, Malvinas Argentinas, San Miguel, José C. Paz, Tres de Febrero, Gral. San Martín; Vicente López, San Fernando, Tigre y San Isidro

1- Cantidad de centros de disposición  existentes para la descarga de efluentes líquidos residuales transportados por camiones tanques atmosféricos. Detalle de su ubicación geográfica

2 – Nómina de los operadores responsables de los mismos

3 - Si las mismas han cumplido con la normativa vigente para su habilitación

4- Que tipo de tratamiento se realiza a los efluentes en dichos centros

5 - Si la autoridad de aplicación ha otorgado los permisos de vuelco de las mismas al sistema hídrico provincial

6 - Volumen estimado de vuelco receptado por dichos centros de disposición

7- Toda otra información que se estime relacionada a esta temática.

FUNDAMENTOS

La Cuenca del Río Reconquista abarca 18 partidos de la Región Metropolitana Buenos Aires a saber: Lujan, Gral. Rodríguez, Marcos Paz, Las Heras, Moreno, Merlo, Ituzaingó, Morón, Hurlingham, Malvinas Argentinas, San Miguel, José C. Paz, Tres de Febrero, Gral. San Martín; Vicente López, San Fernando, Tigre y San Isidro. Comprende aproximadamente 167 mil hectáreas y habitan, en los partidos donde su cuenca está fuertemente urbanizada más de 4 millones de bonaerenses.

Con una Longitud de 82 km del Río Reconquista son en total 134 los cursos de agua que comprenden dicha cuenca y el 60% de la misma se encuentra con una urbanización fuertemente consolidada.

La principal causa de contaminación de las aguas del Río Reconquista es producto del vertido de efluentes cloacales, aguas servidas y efluentes industriales con escaso o ningún tratamiento. La carencia de servicios sanitarios es reemplazada por sistemas de disposición domiciliarios tales como tanques sépticos, letrinas, pozos ciegos, sistemas de drenaje pluvial no autorizados a lo largo del curso del río o sus tributarios. Los servicios de desagote comercial que vuelcan clandestinamente los barros recolectados a desagües pluviales, o tributarios de la cuenca en forma ilegal como los efluentes industriales con déficit de tratamiento o directamente sin tratar son las principales causas de degradación de sus aguas.

Su carga orgánica correspondería a  la producida por una población equivalente a 2.470.000 habitantes. El servicio de camiones atmosféricos sirve a las ¾ partes de la población de la cuenca lo que resulta un aproximado de 3.000.000 de personas.


El decreto 4.867/85 aprueba el reglamento del transporte de efluentes por camiones atmosféricos siendo obligación de los mismos su vuelco a los centros autorizados. La Ley 11.723 y el Código del Agua provincial fijan claramente la incumbencia y las autoridades de aplicación  para la habilitación, puesta en funcionamiento, imposición de procesos de tratamiento, permisos de vuelco al sistema hídrico, control en el tiempo y poder de policía sobre dichos centros de tratamiento y disposición.

Es evidente que la magnitud de personas que por falta de redes de saneamiento cloacal recurren a estos servicios debería existir una cantidad de centros de deposición acordes a dicho volumen, y en este sentido es necesario determinar sobre quién cae la responsabilidad de operación de los mismos, sin dejar de lado por esto la responsabilidad del Estado en su habilitación y control.

En este sentido, y para poder contar con la información mínima y necesaria al respecto, solicito a mis pares el acompañamiento con su voto de este proyecto de Solicitud de Informes.

