PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo instruya a la Unidad Ejecutora del Programa Ferroviario Provincial  ( UEPFP) para que implemente descuentos o bonificaciones en sus tarifas a favor de los estudiantes universitarios y de los jubilados  y pensionados. 

FUNDAMENTOS
A todos los argentinos nos duele la historia de nuestros ferrocarriles, y reconocemos en ella algunos hitos indelebles, para bien o para mal de todos.  Uno de los más recordados y dolorosos de esos hitos fue la frase pronunciada por un ex-Presidente de la Nación: “Ramal que para, ramal que cierra”, que tanta desolación y tanto  aislamiento trajo a muchos pueblos y ciudades del interior de nuestro país.
 En nuestra Provincia, esa voluntad insolidaria y falazmente economicista, encontró un freno en la acción del Poder Ejecutivo provincial que permitió mantener algunos servicios mínimos y reducir las dañinas consecuencias del vendaval entreguista y privatizador de entonces.

Así, el 26 de Agosto de 1993 se celebraron dos convenios entre la Nación y la Provincia de Buenos Aires; uno corresponde a la explotación integral del corredor turístico del sector Alta marino - Mar del Plata – Miramar, en tanto el segundo convenio hace referencia a la explotación de los  servicios ferroviarios interurbanos de pasajeros dentro de la Provincia de Buenos Aires. El 10 de diciembre de 1993, se celebró otro convenio entre la Nación y la Provincia de Buenos Aires por el cual la Nación entrega el "permiso de uso" de la red ferroviaria nacional desde Empalme Aguará hasta el límite interprovincial con la provincia de Río Negro, perteneciente a la línea Roca-Sarmiento. En esos momentos, Buenos Aires tomó la decisión de formar la empresa de transporte de pasajeros Ferrobaires, dentro de la órbita del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos, con el propósito de prestar un servicio social  accediendo a lugares  donde el  ferrocarril constituye el único medio de transporte.

Actualmente transporta 1.500.000 pasajeros por año  y  entre los destinos cubiertos se encuentran:  Mar del Plata, Pinamar, Tandil, Quequén, Bahía blanca, Carmen de Patagones, 25 de Mayo, Bolívar, Daireaux , Bragado, Carlos Casares, Lincoln, Junín.

Con la llegada del Presidente Kirchner al Gobierno Nacional, se impulsó un Programa de fortalecimiento y expansión de los servicios ferroviarios, en la Provincia de Buenos Aires se  sigue realizando un gran esfuerzo para mantener un servicio básico de gran interés social por la importante función integradora que cumple en relación con las pequeñas sociedades del interior.

En los últimos días las tarifas de Ferrobaires han aumentado aproximadamente un 70% es por ello que se solicita   al poder ejecutivo  una rápida respuesta al pedido de las bonificiones.
Por los motivos expuestos solicito a los señores Legisladores tengan la amabilidad de acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.

