PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirigiera a su par nacional y le solicitare el perentorio dictado de la respectiva reglamentación de la Ley 24800 - Ley Nacional del Teatro - a fin de tornar operativa a esa norma tan esperada por los trabajadores de la actividad, y que fuera sancionada por el Congreso Nacional en 1997. 

FUNDAMENTOS


Desde el año 1959, nuestro país cuenta con una ley que declara de interés nacional a la actividad teatral en todas sus formas e intenta poner en el Estado la obligación de promover e incentivar esta manifestación artística que tantos y tan buenos cultores ha cosechado en nuestras tierras (Ley 14800). Sin embargo, los distintos gobernantes omitieron cumplir con su obligación de dictar el respectivo decreto que reglamentara la aplicación de dicha ley, con lo que, en la práctica, se tornó ineficaz y falta de aplicabilidad.

Casi cuarenta años más tarde, con la sanción de la Ley 24800 en marzo de 1997, los trabajadores de la cultura, y del teatro en particular, avizoraron que al fin alcanzarían una verdadera legislación que pusiera a la actividad teatral entre los objetivos de la promoción y el apoyo por parte del estado nacional, y que, con dicha norma, se podría fomentar la abnegada y profundamente vocacional labor de los innumerables realizadores de teatro que trabajan en los circuitos periféricos, en los barrios, y en las pequeñas poblaciones, logrando incluso la promoción de nuevos valores y el crecimiento de la actividad en general.

Sin embargo, han transcurrido más de nueve años desde la sanción de la citada ley y el panorama en nada ha cambiado, ya que los distintos Presidentes que han ocupado el sillón de Rivadavia continúan indolentes a las necesidades del sector y mantienen sin reglamentar a dicha norma. Po ello, resulta imprescindible que el Gobierno Nacional tome la decisión política de dictar el respectivo decreto reglamentario, y de dar un fuerte apoyo al sector concretando las diversas acciones que contempla dicha ley.
Por los motivos expuestos solicito a los señores Legisladores tengan la amabilidad de acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.
