PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

RESUELVE

         Dirigirse al Poder Ejecutivo para que a través del  Servicio Penitenciario se sirva informar sobre los siguientes puntos:

1º.-  Si la Unidad Penitenciaria Nº 30 de General Alvear cuenta con un quirófano de alta generación.-

EN CASO AFIRMATIVO

· Si  el mencionado quirófano se encuentra actualmente en funcionamiento.- En el supuesto de que se encuentre inactivo, especificar causas de su inactividad y fecha de la misma.

· Equipo quirúrgico con que cuenta y estado del instrumental.

· Personal médico y auxiliar afectado al mismo.

· Cantidad de intervenciones que se han realizado en el mismo, discriminando la complejidad de las mismas.

2º .- Unidades Penitenciarias que por su cercanía, podrían derivar a sus internos al mencionado qurirófano  y planificación de las derivaciones.

3º.- Cantidad de internos de la Unidad Nº 30 que fueron derivados a hospitales provinciales y/o municipales para la realización de intervenciones quirúrgicas en los dos últimos años

4º.- Todo otro dato de interés sobre el tema.-

F U N D A M E N T O S 

        La Unidad Penitenciaria Nº 30 de General Alvear, cuenta con un quirófano de alta generación, que nunca se ha puesto en funcionamiento.

         Sin duda, esta capacidad ociosa agudiza aún más el grave problema sanitario que padecen las Unidades Carcelarias de la Provincia de Buenos Aires. 

         La falta de funcionamiento habría determinado que el instrumental con que fue dotado al momento de su creación, se deteriorara notablemente y deba ser reemplazado.

         El quirófano de la Unidad mencionada podría atender no solo a su población carcelaria, sino también a los internos de las Unidades de Azul, Junín, Sierra Chica y Barrer, paliando de esta forma los graves inconvenientes que se producen por derivaciones a los hospitales provinciales y municipales que se encuentran con su capacidad  de internación saturada.

         Por todo lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de solicitud de informes.-

