PROYECTO DE DECLARACIÒN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su más enérgico repudio a la represión sufrida  por integrantes de organismos de derechos humanos  el pasado martes 28 de Noviembre del corriente en las inmediaciones del domicilio del Ex director de Seguridad de la Policía de la Provincia durante 1977 y 1978, Rodolfo González Conti,  lugar donde los organismos iban a realizar una expresión de condena social pùblica, la que fue impedida por el accionar de efectivos policiales, dejando como saldo 20  personas heridas- dos de ellas de gravedad-. 
FUNDAMENTOS
Las expresiones activas de condena social pública a los ejecutores de las políticas genocidas durante la última dictadura militar deberían ser un estímulo para quienes desde todas las instituciones de la democracia, estatales y populares, de la Provincia de Buenos Aires reivindicamos la vigencia plena de los derechos humanos y a renovar el compromiso por recuperar a Julio López, testigo en el Juicio en el que se condenó por  genocidio a Etchecolatz.

La represión ocurrida debe ser condenada desde la concepción desde donde partió la decisión de realizarla y por la violencia ejercida en su ejecución.

Es por los motivos antes mencionados que solicito a los Sres./as Diputados/as que acompañen la presente iniciativa.
