PROYECTO DE LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados

Sancionan con fuerza de

LEY

Artículo 1: Modifícase el artículo 15 inciso b) de la Ley 5.827 Orgánica del Poder Judicial (texto según Ley 13.479) y sus modificatorias, el cual quedará redactado de la siguiente manera:

Artículo 15: Departamento Judicial de Mercedes: 

...b) (Texto según Ley 13.479) Se compondrá: de una (1) Cámara de Apelación en lo Civil y Comercial, una (1) Cámara de Apelación y Garantías en lo Penal, diez (10) Juzgados de Primera Instancia en lo Civil y Comercial, un (1) Juzgado de Primera Instancia en lo Contencioso Administrativo, siete (7) Juzgados de Garantías, cinco (5) Juzgados en lo Correccional, cuatro (4) Tribunales en lo Criminal, dos (2) Juzgados de Ejecución; un (1) Juzgado de Ejecución Tributaria, un (1) Tribunal de Familia, tres (3) Tribunales de Menores y un (1) Registro Público de Comercio; el Ministerio Público estará integrado por un (1) Fiscal de Cámaras Departamental, un (1) Adjunto de Fiscal de Cámaras Departamental, veintiséis (26) Agentes Fiscales, dieciséis (16) Defensores oficiales, catorce (14) de ellos con competencia exclusiva en lo Criminal y Correccional, dos (2) para actuar en los Fueros Civil y Comercial y de Familia y tres (3) Asesores de Incapaces.


En la ciudad de Mercedes tendrán su asiento: una (1) Cámara de Apelación en lo Civil y Comercial, una (1) Cámara de Apelación y Garantías en lo Penal, diez (10) Juzgados de Primera Instancia en lo Civil y Comercial, un (1) Juzgado de Primera Instancia en lo Contencioso Administrativo, cuatro (4) Juzgados de Garantías, cinco (5) Juzgados en lo Correccional, cuatro (4) Tribunales en lo Criminal, dos (2) Juzgados de Ejecución, un (1) Juzgado de Ejecución Tributaria; un (1) Tribunal de Familia, dos (2) Tribunales de Menores y un (1) Registro Público de Comercio; el Ministerio Público estará integrado por un (1) Fiscal de Cámaras Departamental, un (1) adjunto de Fiscal de Cámaras Departamental, dieciocho (18) Agentes Fiscales, doce (12) Defensores Oficiales, diez (10) de ellos con competencia exclusiva en lo Criminal y Correccional y dos (2) para actuar en los Fueros Civil y Comercial y de Familia y dos (2) Asesores de Incapaces.


En la ciudad de Moreno tendrán su asiento: dos (2) Juzgados de Garantías, seis (6) Agentes Fiscales, un (1) Tribunal de Menores y un (1) Asesor de Incapaces; todos ellos con competencia en los Partidos de Moreno y Gral. Rodríguez.


En la ciudad de Luján tendrán su asiento: dos (2) Agentes Fiscales y un (1) Juzgado de Garantías; todos ellos con competencia en el Partido de Luján.


Rige lo dispuesto en la Ley 13.274 con relación a los miembros del Ministerio Público Fiscal y del Ministerio Público de la Defensa que la misma crea para este Departamento Judicial. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Ley propone la modificación del artículo 15 inc. b) de la -Ley 5.827 (Ley Orgánica del Poder Judicial), texto según ley 13.479 y sus modificatorias creando en la ciudad de Luján un Juzgado de Garantías que tendrá competencia territorial en el partido de Luján. El proyecto se enmarca en la necesidad de responder de forma más eficiente a la compleja dinámica de la realidad actual, permitiendo actuar a los funcionarios judiciales en base al principio de inmediación, sin por ello redundar en mayores costos para el erario público. 

En la actualidad el Departamento Judicial de Mercedes cuenta en la ciudad de Luján con dos Fiscalías y los organismos creados por la ley 13.274 en relación al Ministerio Público Fiscal y al Ministerio Público de la Defensa, lo cual demuestra la urgente necesidad de la creación del Juzgado de Garantías en Luján.
La creación de un Juzgado de Garantías en la ciudad de Luján surge de la necesidad de dar a los habitantes de esta ciudad una herramienta más que permita un mejor acceso a la justicia y de ese modo combatir el incremento de los hechos delictivos que en número y violencia han avanzado considerablemente año a año

Debemos hacer notar que la ciudad de Luján, si bien no integra la región metropolitana de Buenos Aires es un punto estratégico de la provincia, donde convergen las rutas nacionales y provinciales (5, 6, 7, 192, Acceso Oeste y otras) y en los últimos años ha experimentado un notable incremento de hechos delictivos muchos de los cuales todavía no se han esclarecido.

Por lo expuesto y en la convicción de que la creación de un Juzgado de Garantías en la ciudad de Luján resulta indispensable para lograr una mayor agilidad en el manejo de las causas penales, así como una más eficiente prestación de justicia, solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.

