


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCION

La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo la presentación en función de gala del Segundo disco de alumnos City Bell 2006, a realizarse en el Salón Auditórium del Pasaje Dardo Rocha de la ciudad de La Plata.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Provincial la presentación en función de gala del Segundo disco de alumnos City Bell 2006, a realizarse durante el mes de diciembre en el Salón Auditórium del Pasaje Dardo Rocha de la ciudad de La Plata.  
Serán participes de este encuentro numerosos invitados provenientes de la localidad de La Plata, Villa Elisa, Gonnet, Gorina y Arturo Seguí.
Sobre el particular, es dable destacar el gran nivel artístico de todos los participantes y el importante trabajo técnico de sonido realizado en los estudios de grabación para el proceso y elaboración de esta placa.

Precedieron esta presentación la realización de una serie de actividades culturales como recitales en centros culturales y entidades intermedias, la presentación del Primer Disco de Alumnos City Bell 2004 y ocho presentaciones de alumnos realizadas a nivel local.
El objetivo principal del coloquio, constituye el de consolidar y promover la vigencia de la cultura. 
Por todo lo expuesto y en el entendimiento de que es importante colaborar y alentar encuentros de esta naturaleza que contribuyen a consolidar la vigencia de la cultura, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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