PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Seguridad dispusiera agilizar la atención a los ciudadanos que diariamente concurren a realizar la verificación de su automotor en las instalaciones que para ello posee la Policía de la Provincia de Buenos Aires, sita en el paseo del bosque de la Ciudad de La Plata ya sea cambiando su operatoria o ampliando sus instalaciones o quizás ambas.
FUNDAMENTOS

           Es sabida la fundamental importancia que tiene en las transacciones de automotores la verificación vehicular que realiza la policía de la Provincia de Buenos Aires. Ésta nos permite antes de la compra constatar si el vehículo objeto de la transacción tiene un pedido de captura por disposición de alguna autoridad judicial o también constatar el numero de motor y chasis que figuran en los documentos del Registro Nacional Propiedad del Automotor como también la respectiva inscripción del número de patente en los cristales del automotor.

           Ésta actividad – de por sí insoslayable – exigida legalmente se encuentra, hoy en día en nuestro distrito totalmente saturada con esperas de los ciudadanos que se dirigen a realizar el mencionado trámite. Éste hace perder a cada uno por lo menos una mañana el tener que cumplir con la Ley cuando de mínimo el ciudadano debería se premiado por su conducta ajustada a derecho por la cual también paga diferentes precios en concepto de tasas y formularios.
           Es deseo de ésta Legislatura que el Poder Ejecutivo instrumente las medidas necesarias para agilizar este tramite que amén de lo oneroso le hace perder al solicitante su jornada de trabajo. Por lo expuesto solicito a mis pares me acompañen con su boto
