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Honorable Cámara de Diputados

    Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE

 

Dirigirse al Sr. Presidente de la Suprema Corte de Justicia, para que a la mayor brevedad posible se sirva responder sobre los puntos que a continuación se detallan:

1.- Informe si los Juzgados Penales con presos preventivos a su disposición han cumplido con la carga establecida en el art. 4° del Anexo al Decreto PEN 1291/2006, detallando la cantidad de personas en condiciones de emitir voto en el ámbito de la Provincia.
2.- En caso negativo, informe los motivos por los cuales no se hubiera cumplido con el mandato del art. 4° del Anexo al Decreto PEN 1291/2006.

Fundamentos:

 

El 28 de septiembre de 2006 se publicó en el Boletín Oficial de la República Argentina el Decreto PEN 1291/06, mediante el cual el Presidente de la Nación reglamentó el artículo 3 bis del Código Nacional Electoral (Ley 19.945, reformado por la Ley 25.858).

 

Se trata del derecho de los presos preventivos de todo el país a ser incluidos en el padrón electoral, a todos sus efectos.

 

El decreto reglamentario de marras pone en cabeza de los jueces que tuvieran anotados a su disposición a presos preventivos, el deber de remitir un listado de los mismos a la Cámara Nacional Electoral. El plazo para cumplir tal obligación feneció el 28 de octubre pasado. Tal lo consagrado por la norma de marras:


“ARTICULO 4º — Formación y actualización del REGISTRO DE ELECTORES PRIVADOS DE LIBERTAD.

“Dentro de los TREINTA (30) días de publicado el presente Reglamento, los Jueces con competencia en materia penal de todo el país comunicarán a la CAMARA NACIONAL ELECTORAL la nómina, por cárcel, de quienes se encuentren privados de su libertad con prisión preventiva. Dicha comunicación será remitida en soporte electrónico de acuerdo con las especificaciones técnicas que establezca la justicia electoral, o por otro medio que ésta autorice. Posteriormente, en forma mensual y del mismo modo, deberá actualizarse la información comunicándose las nuevas prisiones preventivas dictadas en el período y las novedades producidas en ese mismo lapso por traslado, fallecimientos o modificaciones del estado procesal de los internos comprendidos en las previsiones del artículo 3º bis del CODIGO ELECTORAL NACIONAL”.

 

A la fecha se impone determinar el cumplimiento de la manda, a los efectos que corresponda.


Toda vez que el paso del tiempo puede frustrar el ejercicio de uno de los más trascendentales derechos civiles (como es, a no dudarlo, el de elegir a las autoridades) de quienes siguen amparados por el estado de inocencia,  por la presente solicito a los Sres. Diputados que acompañen la presente iniciativa.
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