FUNDAMENTOS
El 16 de diciembre de 2006 se realizará en la Ciudad de Pergamino un Festival Artístico, el cual ha sido organizado por la escuela de danzas “El Resero” de dilatada trayectoria en la zona.

El evento que se desarrollará en el Club Tráficos Old Boys contará con la presencia de delegaciones de las provincias de Corrientes, Córdoba y La Rioja, de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y de las localidades de Colon, Capitán Sarmiento, General Arenales, El Socorro, Ramallo, axial como de distintas escuelas de danzas locales.
Paralelamente se desarrollará una exposición de artesanos de Capitán Sarmiento y de Pergamino.

Al finalizar el Festival se premiará a la mejor propuesta artística de la noche y se distinguirá a la agrupación Martín Fierro por su labor con jóvenes con capacidades diferentes, tarea que vienen desarrollando desde hace varios años.

También se distinguirá al bailarín de malambo Hernán Zarate por su destacada a nivel nacional en los últimos años.
Participaran del festival uno de los mejores ballet del país “El Potro Ballet”, el  campeón argentino de malambo Pablo Lemos de la Provincia de Corrientes y el campeón argentino en zamba Gustavo Navarro de La Rioja.

La escuela de danzas El Resero, organizadora del evento, cuenta con un plantel de bailarines y es apuntalada por una comisión de padres, los que en conjunto componen un grupo de 120 personas, a cargo del Prof. Mauro Goitea quien dirige también el Cuerpo Municipal de Danzas de Capitán Sarmiento, el taller de folklore de la Delegación Municipal de El Socorro y la Academia de danzas El Centenario de Arenales.

La escuela de danzas El Resero ha obtenido la Copa Challenger de Colon Bs. As., la Copa Challenger de General Arenales, la Copa Challenger de Rojas, el 2° puesto en el Festival de Santa Rosa de Río Primero (Córdoba). También han ganado en 2004 y 2005 en la Fiesta del Chivo y el Cordero de Malargüe (Mendoza).

En este Festival expresarán sus destrezas folklóricas mas de 500 chicos lo que lo convierte en hito para la zona y debe ser destacado pues en esta época de colonización cultural donde la juventud se ve “bombardeada” por modelos culturales extranjeros, estos quinientos chicos y chicas revalorizan nuestros orígenes culturales con una de sus expresiones mas típicas.

Es por ello que este tipo de iniciativas deben ser destacadas y fomentadas porque nuestra juventud necesita conocer y valorar nuestra cultura ancestral y estos festivales son un punto de encuentro para que las generaciones se transmitan sus conocimientos y valores.
Por lo expuesto solicito a los señores legisladores que acompañen con su voto esta iniciativa.

PROYECTO DE RESOLUCION

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Festival Artístico organizado por la Escuela de Danzas “El Resero”, que se realizará el 16 de diciembre de 2006 en la Ciudad de Pergamino.

