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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

SANCIONAN CON FUERZA DE LEY

ARTÍCULO I: Declárese sitio histórico de la Provincia de Buenos Aires al predio ubicado sobre el camino de la Carrindanga (Camino de Cintura), terreno lindante al V Cuerpo de Ejército, Villa Floresta, Bahía Blanca, Provincia de Buenos Aires; en el cual se encuentran los restos de los que fue “La escuelita”, centro clandestino de detención bajo la última dictadura militar. 
ARTÍCULO  II: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
El presente proyecto de ley tiene por finalidad declarar sitio histórico al predio denominado “La escuelita”, ubicado en Villa Floresta, Partido de Bahía Blanca con el objetivo de resguardar la memoria colectiva del pueblo argentino. 

En dicho predio fueron privados de su libertad cientos de personas que permanecieron en condiciones infrahumanas, que padecieron torturas, abusos y la violencia propia de estos centros clandestinos del horror. 
Muchos de los que permanecieron  allí secuestrados engrosan hoy la larga lista de desaparecidos y desaparecidas de una generación que se atrevió a pensar un país distinto. Sin distinción de edad o condición, se mantuvo cautivas a personas adultas y jóvenes,  estudiantes secundarios y universitarios, mujeres embarazadas, niños y niñas que allí nacieron. 
Allí también funcionaba un estricto sistema de interrogatorios y torturas del que se valió las Fuerzas Armadas para instaurar el terror y el silencio en la ciudad de Bahía Blanca. Entre otros siniestros métodos, empleaban un aljibe “…que utilizaban para torturar colgando a las personas durante horas con el cuerpo sumergido allí”  (testimonio brindado por Alicia Mabel Partnoy a la CONADEP). Alrededor de ese sombrío aljibe debemos salvaguardar la memoria que selle nuestro compromiso a erradicar la violencia de las prácticas políticas y de las relaciones sociales. De esta manera estaremos preservando la memoria del pueblo bahiense y de la región que ya no puede permanecer en silencio. 
Es imperioso declarar este predio como sitio histórico de la Provincia de Buenos Aires con el objetivo de avanzar en la creación de un Espacio de la Memoria para Bahía Blanca y la zona. 
De este modo, y en el marco de la actual política de derechos Humanos que lleva a cabo el Presidente de la Nación, Néstor Kirchner, solicitamos se resuelva a favor de la mencionada iniciativa para seguir pregonando este mensaje representativo y democrático que apela al consenso entre ciudadanos y ciudadanas desterrando la violencia y el miedo de nuestras prácticas políticas. Mensaje que, tal como sabe nuestro pueblo, ha sido impulsado y dinamizado por la actual gestión. 
En virtud de los fundamentos expuestos, solicito al cuerpo legislativo de esta Honorable Cámara de Diputados que  acompañen con su voto el presente PROYECTO DE LEY.

