PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

DECLARA

   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Escuelas instrumente en forma rápida y urgente cursos de guardavidas gratuitos en las jurisdicciones de  los municipios pequeños y medianos de la Provincia de Buenos Aires, a los efectos  de  poder cumplimentar la normativa del artículo 14 de la ley 13424. 
FUNDAMENTOS.

La ley 13424 que rige en la Provincia de Buenos Aires, organiza y controla el funcionamiento de las colonias de vacaciones.

El objetivo del presente proyecto de declaración   tiene como fundamento solicitar que el Poder Ejecutivo a través del organismo competente  dicte cursos gratuitos de guardavidas  en los municipios medianos y pequeños a los efectos del cumplimiento efectivo del artículo 14 que determina  que en los casos de la existencia de natatorios se deberá contar con por lo menos un profesional guardavidas.

Sabemos la dificultad que ha surgido  en muchos municipios medianos y pequeños  con este  tema ya que a veces para acceder al curso dictado al efecto  se tienen que trasladar a la capital de la Provincia con el consiguiente gasto de viaje  y alojamiento haciendo más dificultoso aun la aptitud para acceder al cargo de guardavida
Es por eso que a través de este proyecto solicitamos al Poder Ejecutivo que por medio de la Dirección General de Escuelas implemente en forma urgente cursos gratuitos en las localidades con problemas, dando prioridad a aquellos municipios que por su lejanía con la sede del organismo competente donde se dictan los cursos se ven imposibilitados de concurrir a los mismos por los motivo expuestos.
Asimismo debemos entender que de no poder cumplir con el requisito establecido estos municipios se verían obligados  a cerrar sus instalaciones con el consecuente perjuicio para todos aquellos  niños que  concurren a las colonias las cuales al  cumplir  una función social muchas veces constituyen el único elemento vacacional para familias que no tienen acceso a otro tipo de recreación

Por lo expuesto solicito a los señores legisladores me acompañen en  la aprobación del presente  proyecto de declaración.

