Ref:  “Proyecto Escuela secundaria básica con orientación agropecuaria y Jornada Extendida”, de la Escuela 51 Camino la Carrindanga
PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación evalúe los requerimientos planteados por la Escuela Nº 51 Rafael Obligado, KM 15 del Camino La Carrindanga, distrito de Bahía Blanca, referidos al “Proyecto Escuela Secundaria Básica con orientación agropecuaria y Jornada Extendida” para ser aplicado en dicha sede.
FUNDAMENTOS

Las autoridades de la Escuela Nº 51 Rafael Obligado, KM 15 del Camino La Carrindanga, Bahía Blanca, han realizado un completo diseño curricular y de infraestructura, referido al “Proyecto Escuela secundaria básica con orientación agropecuaria y Jornada Extendida”, que han elaborado para ser aplicado en el establecimiento educativo actual.

El establecimiento se encuentra ubicado en el Km 15 del Camino La Carrindanga desde la ciudad de Bahía Blanca y a 32 km de la localidad de Cabildo, en plena zona rural, con un fácil acceso desde la ciudad cabecera del distrito, mas que desde Cabildo, camino que se encuentra sumamente deteriorado, por lo que los alumnos de esa localidad deben realizar mas de 50 km para tener acceso a la Escuela.

Desde el año 1992, los alumnos de la escuela básica a partir del 8º año se derivan a la escuela nº 19 de Cabildo, que articula con el Polimodal Nº 4, dependiendo en este caso del transporte escolar y las condiciones antes descriptas, lo que hace dificultoso para muchos alumnos el poder continuar su formación escolar. 

Más allá de la fundamentación que desde el punto de vista geográfico y de arraigo social de los alumnos del lugar, los docentes han elaborado una completa propuesta pedagógica y un proyecto de infraestructura, para poder brindar la posibilidad de una Escuela Secundaria, a los alumnos de la escuela 51 y de otras EPB rurales de la Zona (Las Nº 20, 49 y 53).

El presente proyecto conlleva la intención que las autoridades escolares conozcan la demanda y la situación, a fin de prever la canalización de la mencionada, en una próxima planificación pedagógica. 
