PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Su consternación y su pesar por los graves daños sufridos por el edificio de la Municipalidad de Lincoln como consecuencia del voraz incendio desatado en el mismo durante las últimas horas del miércoles 6 de diciembre próximo pasado.


Asimismo, solicita al Poder Ejecutivo provincial disponga urgentemente una ayuda especial al pueblo linqueño que permita encarar las obras de reconstrucción de la sede municipal, y haga extensivo este pedido ante el Poder Ejecutivo Nacional para que asigne una contribución extraordinaria a esos mismos fines.

F U N D A M E N T O S

La presente Declaración tiene por objeto expresar la consternación de esta Cámara de Diputados por los graves daños sufridos en el Palacio Municipal de Lincoln a últimas horas de la noche del miércoles último, como consecuencia de un voraz incendio, que requirió la acción conjunta de una docena de dotaciones de bomberos de las distintas localidades vecinas para su extinción.

Como queda dicho, el edificio municipal ha sufrido importantísimos daños, habiendo quedado inutilizadas las áreas del Centro de Cómputos, de la Secretaría de Gobierno, de Acción Social, de Prensa, de Salud y de Producción y toda la documentación existente en las mismas.  Además, el siniestro ocasionó la caída de la losa de los pisos superiores, dañando también la mampostería, en general, del edificio.

Esta iniciativa, por otra parte, solicita al Poder Ejecutivo provincial disponga urgentemente una ayuda especial al pueblo linqueño, que permita encarar las obras de reconstrucción de la sede de su municipio, y reclama también haga extensiva esta solicitud al Poder Ejecutivo Nacional para que asigne una contribución extraordinaria a esos mismos fines.

Por último, quiero resaltar el sentimiento de hermandad que me vincula con el pueblo linqueño, haciendo llegar mu saludo personal y su solidaridad personal al señor Intendente Municipal. 

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
