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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

                        Dirigirse al Poder Ejecutivo para que por su intermedio, la Dirección General de Cultura y Educación, se sirva informar a la brevedad y por escrito las siguientes cuestiones referidas a la Escuela Técnica Nº 2 “Felipe Senillosa” del distrito de Tandil:
1.- En cumplimiento del Plan de Obras 2006, 2do llamado, a cargo de la Dirección Provincial de Infraestructura Escolar, en la Institución precitada se previó la ampliación de 4 aulas y sanitarios.  ¿Cuáles son los motivos que justifican la demora en los pagos de certificaciones de obras enviadas por la Dirección Provincial de Infraestructura Escolar  y emitidas por sus arquitectos de la delegación de Tandil al Inspector Regional?
2.- ¿Por qué la empresa Metalcamp SA ha recibido hasta el día 12 de diciembre solamente la suma de pesos 50.000, sobre un total aproximado de $ 420.000,70?





FUNDAMENTOS

La Escuela Técnica Nº 2 “Felipe Senillosa” cuenta con una matrícula de aproximadamente 1.462 alumnos, tiene 52 secciones en ESB y Polimodal en turnos mañana, tarde noche y, además, dicta talleres y carreras tales como Maestro Mayor de Obras entre otras. 

Por otro lado, como extensión de la Técnica Nº 2, en la localidad de  Fulton funciona la  EGB nº 44  (Jornada Extendida)  con una matrícula de 104 alumnos.

En ambas instituciones se está llevando a cabo una obra (cuatro aulas y sanitarios)  por un monto de presupuesto oficial de $ 459.728,89  cuya licitación fue adjudicada a la empresa  Metalcamp SA.
Se han elevado cinco certificaciones de obra de las cuales, cuatro que no han sido pagadas, por lo tanto se puede argumentar que la empresa Metalcamp S.A está en condiciones de rescindir el contrato por el no cumplimiento por parte de la DGCy E de lo pactado en el contrato.

Sin embargo, a pesar de la demora en los pagos la empresa no ha cesado en sus tareas.

 Cabe aclarar que dicha obra se realiza en un tercer piso donde la membrana de la losa fue levantada para la ejecución de las aulas del 3er piso. 

La empresa Metalcamp SA a pesar de solo haber recibido el pago de la primer certificación por parte de la DGC y E ejecutó el techo y  paredes de dos aulas y comenzó con la refacción de los sanitarios;  como así también realizó el anexo de dos aulas en Fulton por un equivalente en estos cuatro certificados  aproximadamente a $ 200.000.

La empresa cumple, ejecuta y se hace cargo de las deficiencias ocasionadas durante la construcción sin recibir dinero alguno excepto los $50.000  iniciales. En este momento esta empresa se encuentra en un momento financiero crítico, por lo tanto se vuelve pertinente conocer por qué no recibe los montos acordados por certificaciones cuando la empresa ha hecho mas que respetar el contrato ya que la DGC y E no está cumpliendo  sus obligaciones contractuales.
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