           P R O Y E C T O      D E     R E S O L U C I Ó N
    La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires, 

                                 R E S U E L V E
Declarar de Interés Legislativo al paseo público denominado “PLAZA 4 DE SETIEMBRE” ubicado en el barrio Bella Vista de la ciudad de Bahía Blanca.

                                                                 F U N D A M E N T O S
El presente Proyecto de Declaración, tiene por objeto el reconocimiento cómo tal, al paseo público denominado “PLAZA 4 DE SETIEMBRE”  que se erige entre las calles 3 de febrero, Ramón y Cajal, Urquiza y Las Heras, del Barrio Bella Vista de la ciudad de Bahía Blanca, cuya nomenclatura catastral resulta ser: Circunscripción I, Sección C, Manzana 126, Parcela 1, del partido del mismo nombre.
Resulta menester destacar, que el nombre instituido a la plaza que se referenciara en el apartado precedente, tiene basamento en los hechos acaecidos el 4 de setiembre de 1976 en las inmediaciones de aquella, en los cuales fueron ultimados un grupo de compañeros militantes a manos de los brazos armados del entonces gobierno de facto; en flagrante violación a los preceptos constitucionales rectores.
Como reconocimiento a la actividad y al compromiso de los responsables de de impulsar este emprendimiento, el mismo resulto ser declarado de Interés Municipal por parte de la Municipalidad de Bahía Blanca, mediante solicitud de Expte. N° 056/2006, Ordenanza N° 12880, modificatoria N° 13147. Asimismo cuenta con el apoyo de la comisión Memoria Fértil de la ciudad de La Plata, por lo que consideramos de fundamental importancia que emprendimientos como el que nos ocupa cuenten con un respaldo institucional desde la Legislatura de la provincia de Buenos Aires.
Por los motivos expuestos solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa. 

