PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, designara con urgencia un/a Inspector/a de Infraestructura Distrital para cumplir funciones en el ámbito del distrito escolar de Hipólito Yrigoyen.
Asimismo, vería con sumo agrado que el/la agente a designar tenga su domicilio en el mencionado distrito para favorecer la calidad de su gestión y la resolución de las emergencias que puedan presentarse.
FUNDAMENTOS

El distrito escolar de Hipólito Yrigoyen, cuyo Consejo Escolar se encuentra en la Ciudad de Henderson, en el oeste provincial,  no cuenta en estos momentos con un agente designado para cumplir funciones en el cargo de Inspector de Infraestructura Distrital, lo que ha motivado innumerables trastornos en puntuales situaciones de emergencias y ha de atrasar todos los trabajos que los distintos edificios escolares requieren, y que han sido programados.

Como fue dicho, la falta del Inspector de Infraestructura Distrital ha de generar un atraso irrecuperable en el programa de refacciones y construcciones previsto para el próximo receso escolar, entre ellas la construcción del salón de Usos Múltiples del Jardín de Infantes Nº 901 y el llamado a Licitación para la construccion del nuevo edificio destinado a la Escuela de Educación Media Nº 1.

Esta situación, ha motivado también el reclamo por parte del Consejo Escolar de ese Distrito, el que ha solicitado a las autoridades educativas provinciales la urgente cobertura del citado cargo con un/a vecino/a del distrito a fin de optimizar la calidad de gestión del futuro funcionario, atendiendo prestamente las distintas necesidades que se presentan durante los ciclos lectivos, muchas de ellas con carácter de urgencias.
La presente Declaración tiene por propósito avalar estos reclamos del Consejo Escolar, pidiéndole al Gobernador provincial instruya a las autoridades educativas provinciales para la perentoria cobertura de dicho cargo.
Por otra parte, en estos días las autoridades provinciales ofrecieron solucionar el tema propiciando el pase y el cambio de función de algún profesional (Arquitecto o Maestro Mayor de Obras) que se encuentre dictando cklases en H. Yrigoyen. Sin embargo, hecho el correspondiente relevamiento, el Consejo Escolar ha informadop que no hay ningún agente en condiciones de ocupar el lugar vacante a través de un pase de funciones
Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados se sirvan apoyar con su voto favorable a la presente iniciativa.

