PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo instruya al Instituto de Previsión Social para que el mismo sea riguroso en la aplicación del Artículo 50º del Decreto-Ley 9650/80 (Régimen de prestaciones previsionales que otorga el IPS), el que impone a dicho Instituto la obligación de abonar en un plazo máximo de sesenta días los aumentos sobre los beneficios que abona que correspondan en virtud de modificaciones en las escalas salariales de los agentes en actividad.
FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Declaración responde al pedido en tal sentido formulado por el Bloque de Concejales de la Unión Cívica Radical de Pehuajó y en defensa de los salarios de los trabajadores pasivos de aquel municipio, quienes, tras ocho meses de infructuosos reclamos, continúan sin percibir el proporcional al aumento otorgado por el Municipio a sus agentes en actividad a partir del mes de marzo de 2006.
El caso citado, en el que se verifica un grave incumplimiento por parte del Instituto de Previsión Social de la Provincia de Buenos Aires del Artículo 50º del Decreto-Ley 9650/80, que señala textualmente: Los importes de las prestaciones establecidos en esta ley son móviles y deberán ser actualizados de oficio por el Instituto de Previsión Social dentro de los sesenta (60) días de sancionada la norma legal que haya dispuesto las modificaciones de los sueldos del personal en actividad, puede constituirse en sólo uno de los muchos casos en que los agentes municipales o provinciales se ven demorados en el cobro de sus habéres actualizados. 
Lo expuesto implica un claro perjuicio para los citados agentes jubilados que, en tal carácter, perciben un beneficio del IPS, el cual no es actualizado y modificado oportunamente. Máxime si se toma en cuenta que el departamento Ejecutivo Municipal, en la elevación del Presupuesto de gastos y de recursos correspondiente al año 2007, ha anunciado la incorporación al básico de conceptos que, hasta el momento, se abonaban como no remunerativos, por lo cual el IPS deberá modificar nuevamente los beneficios que abona a jubilados municipales de Pehuajó.
En el caso particular de los pehuajenses, la mora del IPS ha merecido rei-terados reclamos de parte del Concejo Deliberante de ese Municipio (Comunicaciones 68, del 31 de mayo, y 113, del 16 de agosto de 2006), los cuales no han sido respondidos hasta la fecha por dicho Instituto. Además, el 2 de noviembre último, dicho Concejo aprobó una nueva Resolución “exhortando al Presidente del IPS a regularizar la situación.
Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados se sirvan apoyar con su voto favorable a la presente iniciativa.

