PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Expresar su pesar por la trágica muerte del joven Martín Castelluci, en ocasión de su concurrencia al local bailable “La Casona”, sito en la ciudad de Lanús, el pasado 3 de diciembre, allegando las condolencias de todos los integrantes de esta Cámara a los deudos y amigos del fallecido.


Asimismo, manifestar el repudio del  Honorable Cuerpo al criminal hecho, peticionando la urgente aclaración y deslinde de responsabilidades, especialmente con relación a la intervención de integrantes de la policía de seguridad y funcionarios de gobierno de cualquier jurisdicción.

FUNDAMENTOS

Profundo pesar a causado la muerte del joven Martín Castelluci, ocurrida en la madrugada del domingo 3 de diciembre de 2006, en ocasión de haber éste concurrido al local bailable “La Casona”, ubicado en el distrito municipal de Lanús.

Según distintos medios informativos, dos "patovicas" habrían golpeado brutalmente al joven Castelluci, causándole lesiones que días después lo llevaron a su muerte.  Algunos medios también refirieron que personal policial habría participado de la golpiza, para luego alejar de las inmediaciones de “La Casona” el cuerpo herido de Martín.

La gravedad de los hechos, la fatalidad del desenlace de los mismos y la posible connivencia de funcionarios y policías de seguridad, nos relevan de mayores explicaciones respecto de la necesidad de condenar el luctuoso suceso.

Huelga destacar que hechos de estas características repugnan nuestras conciencias y demandan un pronto esclarecimiento en justicia.

Por todo lo expuesto, pido el voto afirmativo del presente proyecto. 

