PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Cátedra Libre para el Pensamiento Nacional y Popular “Rodolfo Achem y Carlos Miguel” que con fecha 7 de Noviembre del corriente año ha sido institucionalizada por la Universidad Nacional de La Plata.

FUNDAMENTOS

La Cátedra Libre “Rodolfo Achem-Carlos Miguel” surge de la iniciativa de la Comisión Memoria Fértil La Plata, Berisso y Ensenada, la Asociación de Trabajadores de la Universidad de La Plata (ATULP) y la Asociación de Docentes de la Universidad de La Plata (ADULP) en memoria de Rodolfo Achem, quien fuera Secretario de Supervisión Administrativa y Carlos Miguel, Director del Departamento Central de Planificación, funcionarios de la Universidad Nacional de La Plata en el período que va del 30 de mayo de 1973 hasta su secuestro y posterior asesinato a manos de la Triple A, el 8 de octubre de 1974.

En el proceso de transformación encarado a partir del 25 de mayo de 1973 en la Universidad de La Plata tuvieron, tanto Achem como Miguel, una destacada participación, asumiendo puestos de conducción y desde allí se convirtieron en motores de un proyecto que ponía a la Universidad al servicio del Pueblo.

El 8 de octubre de 1974 este momento histórico fue interrumpido violentamente. En las primeras horas de la mañana, cuando salían de la sede de ATULP, fueron secuestrados, encontrándose horas después los dos cuerpos acribillados en una zona descampada de Sarandí. Poco tiempo después, el Ministerio de Cultura y Educación de la Nación dispone el cierre de la Universidad por varios meses. Los autores e instigadores del doble crimen, defensores de la universidad elitista y antinacional, se largaron enseguida al asalto de las posiciones perdidas.  


No fue casual la elección de las víctimas. El golpe apuntó contra dos de los principales sostenes del proyecto de Nueva Universidad. A ellos se sumó una larga lista de militantes populares y  la persecución de estudiantes y docentes de nuestra Universidad.


El 8 de Octubre de 2005 la ciudad de La Plata,  la Universidad Nacional de La Plata y sus compañeros rindieron homenaje a estos luchadores, poniendo sus nombres a las calle 48 entre 6 y 7 de La Plata,  para que la memoria popular los mantuviera allí, en la calle donde siempre tenían que haber estado, junto a los trabajadores y estudiantes.

Es por ello que consideramos que al cumplirse treinta y dos años del asesinato de éstos compañeros es imprescindible que la Universidad implemente, desde una Cátedra Libre que lleve sus nombres, las acciones necesarias para que el pensamiento nacional y popular por el que ellos y toda una generación lucharon, pueda hacerse realidad.


Es por los motivos hasta aquí expuestos, que solicito a los Señores/as Diputados/as acompañen la presente iniciativa.

