PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Su preocupación por el despido del electo Secretario Gremial de la Central de los Trabajadores Argentinos (CTA) Regional Tigre, Guillermo Carreras, por parte de la empresa multinacional automotriz Ford, en donde se desempeñaba hasta el 9 de Noviembre con una antigüedad de trece años. Esta conducta empresarial, que constituye una represalia que vulnera el derecho de los trabajadores a elegir y ser elegidos en sus organizaciones sindicales.
FUNDAMENTOS
Esta actitud tomada, en éste caso, por la empresa Ford no hace más que avasallar el derecho de los trabajadores a elegir a sus representantes y a ser elegido como tal  en la lucha por el respeto de las condiciones laborales, desconociendo las leyes vigentes en nuestro país.

Guillermo Carreras fue electo como Secretario Gremial de la CTA-Tigre para representar no sólo a los trabajadores de su sector sino para expresar los intereses y la defensa de los derechos de los trabajadores ocupados y desocupados y de los distintos gremios adheridos a esa Central.

Se trata de una decisión empresaria que pretende hacer retroceder a los tiempos de la dictadura y del neoliberalismo impidiendo la organización sindical y el pleno ejercicio de los derechos democráticos de los trabajadores.

Es por los motivos antes expuestos, que solicito a los Sres./as. Diputados/as que acompañen la presente iniciativa. 
