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        Honorable Cámara de Diputados

         Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

         Su reconocimiento a la iniciativa presentada en la Cámara de Diputados de la Nación, Expediente  0294-D-2006, cuyo objetivo es prevenir, sancionar y erradicar la violencia contra las mujeres en el ámbito familiar y las relaciones interpersonales y brindar asistencia integral a las victimas. 
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Honorable Cámara de Diputados

             Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS
        La presente iniciativa tiene como objetivo mejorar la Ley Nacional 24.417 de violencia doméstica, ya que apunta a prevenir, sancionar y erradicar la violencia contra las mujeres, en el ámbito público como en el privado; brindando asistencia integral a las víctimas; creando mecanismos de tratamiento y reeducación, tendientes a evitar la repetición de conductas violentas; ya no solo podrán ser denunciados los maridos, cónyuges o concubinos sino a cualquier hombre que hubiere producido la agresión. 
       Posee varios aspectos interesantes, amplia la definición de violencia e incluye entre ellas (física, sexual, patrimonial) la psicológica, a la que define y precisa claramente como “toda conducta que directa o indirectamente sea por acción u omisión ocasione daño emocional, degrade o controle las acciones comportamientos o creencias y decisiones de las mujeres, disminuya la autoestima, perjudique o perturbe el sano desarrollo”, entre ellas tratos humillantes y vejatorios, celos excesivos, critica permanente, abandono, hostigamiento, vigilancia constante o frecuente, ridiculización, y otras, para que no haya dudas y las mujeres que las padezcan sepan que puedan denunciarlas.  

        El proyecto crea el Programa Nacional para la Prevención y Erradicación de la Violencia contra las Mujeres y Asistencia a las víctimas, en el ámbito del Consejo Nacional de Coordinación de Políticas Sociales, que será su autoridad de aplicación.

          Un cambio sustancial que impondrá que la distingue de la ley vigente es la eliminación de la mediación entre agresor y victima, la posibilidad de que pueda reclamar una reparación económica por los sufrimientos padecidos. Durante el procedimiento judicial la posibilidad de denunciar sin necesidad de abogado, obtener el patrocinio gratuito durante el juicio y la reserva de identidad.  
            Porque consideramos que  cualquier situación que genera violencia viola los derechos humanos  solicito a las Sras./ es. Diputadas/os  que acompañen la presente iniciativa.
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