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Provincia de Buenos Aires

                                                  Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:


Que veria con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interes  provincial el Campeonato Mundial de Endurance “Young Riders”, que se llevara a cabo en Ezeiza en el mes de marzo de 2007, atento que se trata de un importante acontecimiento ecuestre de relevancia internacional, en el cual participaran mas de 30 países.
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Provincia de Buenos Aires

                                                  Honorable Cámara de Diputado
FUNDAMENTOS


Durante el mes de marzo de 2007 se realizara en Ezeiza, el Campeonato Mundial de Endurance “Young Riders”, evento de gran importancia dentro de las disciplinas ecuestres ya que su practica tiene relevancia a nivel mundial y convocara gran cantidad de jinetes de distintas nacionalidades y seguramente sera el mas importante acontecimiento hipico que tendra lugar en nuestro pais el proximo año.


Ya confirmaron su participación 30 paises, entre los cuales podemos destacar los mas importantes en esta disciplina como lo son Francia, Italia, España, Suecia, Suiza, Australia, Alemania, Rusia, Sud Afrecha, EE.UU, Canada y nuestros grandes rivales Brasil, Chile, Uruguay, etc.

Se calcula que a la ceremonia de inauguración asistiran mas de 15.000 personas y alrededor de 4.000 personas lo haran los dias previos al evento.


Su realización en la Argentina y mas precisamente en la Provincia de Buenos Aires tendra gran repercusión durante un mes en las mas importantes publicaciones del mundo hipico internacional.


El Campeonato Mundial de Endurance “Young Riders” contara con el apoyo de la Secretaria de Deportes de la Nacion y de la Municipalidad de Ezeiza, pero es indudable que el apoyo y el aliento moral de la provincia en la cual tendra lugar reviste especial importancia y es altamente deseable.


Por lo expuesto, solicito a mis colegas me acompañen en el presente proyecto aprobando el mismo.
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