PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial se dirija al Gobierno Nacional, para que por intermedio del organismo competente, denomine al paraje del Km. 311 ½, de la Ruta Nacional Nº 33 entre el Km. 311 y Km. 312, con el nombre “Jorge Antonio Cafrune”.- 
FUNDAMENTOS
    El presente proyecto tiene como objetivo  asignarle el nombre de “Jorge Antonio Cafrune”, al paraje ubicado en el Km. 311 ½ entre los kilómetros 311 y 312 de la Ruta Nacional Nº 33, actualmente utilizado por los camioneros como lugar de descanso.
    Según cuentan los habitantes del lugar, Cafrune tenía mucha relación con este paraje por que era punto de  organización de sus giras y homenajes, los que realizaba cabalgando entre dos puntos significativos. 

    Jorge Antonio Cafrune, nació en el Sunchal, Perico del Carmen (Pcia. de Jujuy), en la finca de sus padres, llamada “La Matilde”, un 8 de Agosto de 1937. Vivió casi toda su infancia en ese lugar y se traslado a ciudad capital, San Salvador de Jujuy, para realizar sus estudios secundarios. Finalizados los mismos, se mudo a la ciudad de Salta donde comenzó a trabajar de mozo en el bar “Madrid” y  dio  sus primeros pasos como cantante folklórico para luego llegar a ser reconocido mundialmente por su vos, pero sobre todo por su forma de expresar la realidad a través del canto.
    Fue así que durante la época de la dictadura militar y durante la presidencia de facto del 
Gral. Jorge R. Videla decide hacer un homenaje al Gral. San Martín. El mismo consistía en recorrer a caballo la ruta que une Capital Federal con la ciudad de Yapeyu (Pcia. de Corrientes, lugar de nacimiento del Gral. San Martín).
    Durante su travesía, en la ruta vieja de la ciudad de Benavides (Pcia. de Buenos Aires), en  la noche del 31 de Enero de 1978 es atropellado por un vehículo, dejándolo muy mal herido y falleciendo durante la primera hora del día 1º de Febrero de 1978.

     Hoy a 28 años de su muerte para que su canto e ideales sigan vivos en el recuerdo de la gente,  solicito a los señores legisladores sirvan dar su apoyo a la presente iniciativa. 
