PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, dentro del marco del Plan Federal de Viviendas, adjudique viviendas a los habitantes del Complejo Habitacional Wilde del partido de Avellaneda que afrontan la pérdida de sus viviendas por juicios de carácter ejecutivo por el cobro de expensas.
FUNDAMENTOS
                                     Gran cantidad de adjudicatarios del Complejo Habitacional Wilde del partido de Avellaneda afrontan desde hace aproximadamente cuatro años una problemática que pone en riesgo la propiedad de sus viviendas.




 Dicha problemática consiste en tener que afrontar juicios de carácter ejecutivo por el cobro de los gastos por el mantenimiento de los espacios y servicios de uso común. 



Dichos gastos ascienden, por unidad funcional, a la suma de $200 mensuales, cifra que para una parte importante de los habitantes del Complejo, dadas sus características, es imposible de afrontar, con el consiguiente riesgo cierto de afrontar una ejecución de sus viviendas, situación que ya han sufrido muchos propietarios.




Cabe destacar que dicho Complejo fue iniciado por las Fuerzas Armadas para sus miembros, con fondos propios, pero, una vez iniciadas las obras y al no contar con financiamiento para culminarlas, firma un convenio con el Instituto Provincial de la Vivienda mediante el cual éste financia las obras quedándose con un cupo de viviendas para ser adjudicadas.




Es así que los adjudicatarios del Instituto se encuentran en una situación de desventaja con respecto al resto de los habitantes (personal de las Fuerzas Armadas y de Seguridad) que al ser mayoría pueden determinar que tipo de servicio se contrata para el mantenimiento de los espacios de uso común, como por ejemplo servicio de jardinería, vigilancia privada, etc., servicios que encarecen el monto de las expensas a pagar por cada uno de los propietarios del Complejo.




De tal manera se hace necesario que el Estado brinde una solución al problema que sufren los adjudicatarios que sufren el riesgo de perder su vivienda única.     

                                    Por lo brevemente expresado solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

                                     Declarar de Interés Legislativo el Concurso de Saltos Hípicos, patrocinado por la Federación Ecuestre Argentina, que se desarrollará el 5 de Julio de 1998 en las instalaciones del Club Hípico La Plata. 

FUNDAMENTOS
                                     El día 5 de Junio de 1998 se realizará en el Club Hípico  La Plata, ubicado en el Paseo del Bosque de la capital de la provincia, un concurso de saltos hípicos patrocinados por la Federación Ecuestre Argentina, en la que se disputará una prueba de 1,50 metros de altura y en la que participaran los mejores 20 binomios de la República Argentina.

                                     La prueba mencionada forma parte de la serie selectiva de los representantes argentinos en el campeonato sudamericano a realizarse en el mes de agosto del corriente año en la ciudad Juiz de Fora, de la República Federativa del Brasil y para el Campeonato del Mundo a realizarse en la ciudad de Roma en el próximo mes de octubre.

                                     La Federación Ecuestre Argentina observará en la mencionada competencia a los binomios participantes y conformará con los seleccionados al equipo que representará a la República Argentina en ambos campeonatos.

                                     La Provincia de Buenos Aires se encuentra representada por tres jinetes que ya han demostrado su jerarquía compitiendo por nuestro país en dos olimpíadas, cuatro campeonatos sudamericanos y el último campeonato del mundo.

                                     Para la oportunidad, la Federación Ecuestre Internacional ha designado oficialmente a un experto en diseño de pista que tendrá a su cargo el armado del exigente recorrido que los jinetes deberán realizar, como así también un juez internacional que arbitrará la prueba.

                                     Sin duda el evento deportivo señalado y que será realizado en el ámbito de la Capital de nuestra provincia merece el apoyo institucional de esta Cámara, pues mas allá de su trascendencia, permitirá la llegada a la ciudad de La Plata de numerosos contingentes de simpatizantes de la actividad hípica, en especial de diversos lugares de la provincia.

                                     Por lo brevemente expresado solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
