PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA 

Que aplaude y saluda la reciente adopción por parte de la Asamblea General de las Naciones Unidas de la Convención Internacional de los derechos de las Personas con Discapacidad, e insta al Poder Ejecutivo y al Congreso Nacional a suscribirla y ratificarla rápidamente, lo que habrá de constituirse en un histórico paso en la lucha por la equiparación y la integración plena de los millones de argentinos con discapacidades. 

FUNDAMENTOS

El 13 de diciembre p.pdo. la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas adoptó la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Protocolo facultativo, haciéndose eco, de esa forma, de una de las principales y más exitosas iniciativas presentadas por el Gobierno de México en materia de derechos humanos durante los últimos años. 
 El texto finalmente aprobado, que se abrirá a la firma a partir del 30 de marzo de 2007 y requerirá de la ratificación de al menos 20 Estados para entrar en vigor, representa un paso histórico hacia una nueva perspectiva en la manera de abordar la situación de las personas con discapacidad, ya que las disposiciones del tratado trascienden el modelo médico-asistencialista para dar paso al pleno reconocimiento de las personas con discapacidad como sujetos de derechos y miembros activos de la sociedad.
 Mediante la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad se establece también el marco normativo internacional para que los Estados adopten todas las medidas necesarias a fin de garantizar los derechos de las más de 600 millones de personas con discapacidad en el mundo.
 Sobre la base del amplio abanico de los derechos humanos internacionalmente reconocidos, la Convención incluye, entre otros, artículos sobre la accesibilidad del entorno físico, el derecho a la educación, el derecho al trabajo, el derecho a la salud, la habilitación y la rehabilitación. También contiene disposiciones relativas a la participación en la vida política, el acceso a la justicia, la libertad de expresión y el acceso a la información. 
 La Convención, como ya fue dicho, se abrirá a la firma a partir del 30 de marzo de 2007 y requerirá de la ratificación de 20 Estados para entrar en vigor. Por ello, veríamos con sumo agrado que nuestro país fuera uno de los primeros en ratificar el texto adoptado por la ONU y, posteriormente, el Congreso Nacional ratificara el mismo prestamente, dando un paso que consideraremos histórico en la siempre necesaria lucha por la equiparación de oportunidades, la integración y la plena participación de las personas con discapacidad en la vida comunitaria.
Por todo ello, solicito a los señores Diputados tengan la gentileza de acompañar con su voto afirmativo el tratamiento de esta Declaración.
