PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado, que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, declare de Interés Provincial y Cultural el proyecto para filmar el cortometraje titulado “CARAMBOLA”, que se realizará en 16 mm durante el próximo periodo estival, y cuya autoría corresponde al guionista y director Alejandro Petrecco. 

FUNDAMENTOS

El  cortometraje “CARAMBOLA” surge a partir de la posibilidad de volver a filmar que se le ha brindado a su Director y Guionista, Alejandro Petrecco, luego de que obtuviera como premio materiales fílmicos y el proceso de post producción, por parte de la productora Cinecolor S.A., por la realización de un corto de su autoría titulado “Solo Arena” y que fuera galardonado como Mejor Película, Mejor Guión, Mejor Actor y Mejor Actriz.

La historia de “CARAMBOLA” cuenta los avatares de tres jóvenes que sufren la ausencia de contención familiar, la pobreza económica y afectiva, encontrando en la calle, cada uno a su modo y sin referentes, la sexualidad, el deseo de pertenencia a un grupo y la violencia como medio para ser el mas fuerte y sobrevivir. Es un retrato de la adolescencia en las grandes ciudades y reflejo de la miseria social en la que se ven inmersos, de lo que da cuenta el guión que acompaña.

Teniendo en cuenta que tanto su director y guionista, Alejandro Petrecco,  como su productora Eliana Chiaradia,  son jóvenes realizadores bonaerenses y a la importancia que reviste la declaración de Interés Provincial y Cultural que aquí se persigue como apoyo a esta iniciativa, es que solicito a los señores Legisladores me acompañen con su voto pata la aprobación de este proyecto.

