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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

Proyecto de Declaración

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Manifestar su satisfacción y felicitar a la Doctora en Ciencias Astronómicas y Geofísicas Virpi Niemela, Profesora Emérita de la Universidad Nacional de La Plata, quien recibiera en reconocimiento por su destacada labor científica, el honor de que un cuerpo celeste sea bautizado con su nombre.
Fundamentos
El 29 de mayo de 1990 un equipo de científicos argentinos descubrió un nuevo  asteroide en el firmamento desde la Estación Astronómica de Altura “Dr. Carlos Ulrico Cesco” perteneciente al Observatorio Félix Aguilar, de la Universidad Nacional de San Juan, ubicado en El Leoncito, Departamento Calingasta, a 2.348 metros de altura sobre el nivel del mar. Ese asteroide fue catalogado recibiendo la denominación provisoria de “Asteroide número 5.289”.

Los asteroides, también llamados “planetas menores” son cuerpos rocosos, carbonáceos o metálicos más pequeño que un planeta y que orbita alrededor del sol. Desde la Tierra poseen el aspecto de estrellas, de ahí su nombre de asteroides (ἀστεροειδής en griego, que significa “de figura de estrella”).
En principio, cuando un asteroide es descubierto el "Centro de Planetas Menores" (Minor Planet Center, organismo perteneciente al Smithsonian Astrophysical Observatory), le asigna un nombre provisorio compuesto de una clave que indica el año, el mes y orden del descubrimiento.  Una vez que la órbita se ha establecido con la suficiente precisión como para poder predecir sus futura trayectoria, se le asigna un número y, posteriormente, un nombre permanente elegido por el descubridor y aprobado por un comité de la Unión Astronómica Internacional (International Astronomical Union o IAU) organismo que agrupa las diferentes sociedades astronómicas del mundo y constituye el órgano de decisión internacional en el campo de las definiciones de nombres de planetas y otros objetos celestes así como los estándares en astronomía.

Durante la semana del 11 al 14 de diciembre de 2006 se celebro en Cariló, Provincia de Buenos Aires, un encuentro internacional que reunió astrónomos de diversas partes del mundo, para compartir trabajos y debates acerca de las estrellas masivas. Este encuentro también sirvió para celebrar los 70 años de la Dra. Virpi Niemela, astrónoma, investigadora de la Facultad de Ciencias Astronómicas y Geofísicas, Profesora Emérita de la Universidad Nacional de La Plata, quien justamente se ha especializado en el estudio de las estrellas masivas.
Durante la reunión la Doctora Niemela fue gratamente sorprendida por sus colegas científicos de la estación astronómica “Carlos Ulrico Cesco”, quienes en señal de afecto y reconocimiento por su labor científica y docente, decidieron rendirle homenaje bautizando con su nombre un asteroide. Los científicos sanjuaninos le comunicaron  a través de una sentida carta que: “70 años se cumplen una sola vez y queremos aprovechar esta oportunidad tan especial para vos, rodeada de afectos, para regalarte un asteroide. Ahora tendrás uno, igual que El Principito (personaje del clásico de Antoine de Saint-Exupéry). Tu asteroide es el Número 5.289; lo descubrimos el 29 de mayo de 1990”

La Doctora Niemela nació en Finlandia y llegó a la Argentina a los 17 años. Cursó sus estudios y desarrolló su carrera profesional en la Universidad Nacional de La Plata. La Doctora Niemela integra la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia, ganó el Premio Konex de Platino (2003) y la Academia Nacional de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales -de la que es miembro- le otorgó el Premio Carlos Varsavsky (1998). 
Esta Honorable Cámara de Diputados quiere manifestar su beneplácito por tan singular distinción y felicitar a la Doctora Virpi Niemela por su destacada labor científica y docente. A su vez, hacer extensivo el reconocimiento a todos los hombres de ciencia argentinos, quienes, pese a todas las dificultades, continúan investigando y haciendo una ciencia de primer nivel, reconocida en el mundo entero, la que nos llena de orgullo y satisfacción.
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