PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

Que vería con agrado, que el Poder Ejecutivo Nacional arbitre los medios necesarios a los efectos que las empresas prestatarias del servicio de telefonía fija, instalen en cada domicilio particular con teléfono de línea, un dispositivo que permita al usuario observar el consumo del mismo en pulsos en forma total y parcial. 

FUNDAMENTOS

Todos los usuarios de servicios, tanto en la provincia de Buenos Aires como en el resto del País, nos vemos privados y a la vez damnificados por no saber, con certeza, el consumo efectivo de pulsos telefónicos.

Es dable destacar que es el único servicio que no tiene una forma fehaciente de constatar dicho consumo, habida cuenta que otros servicios como el de suministro de gas y luz, cuentan con medidores que permiten constatarlo diariamente y consecuentemente poder controlarse en el gasto del mismo.
A nadie puede escapar que el tener un dispositivo que permita registrar el gasto de los aparatos telefónicos domiciliarios, en muchos casos actuará como una medida de control de los particulares para con la empresa prestataria y permitirá programar el consumo en el hogar.

Con esta declaración se busca fomentar el control de los particulares, garantizando los derechos del consumidor, frente a las grandes empresas telefónicas. Así se evitarán muchos de los problemas y sorpresas ocasionados por el gasto al momento de la llegada de la factura.
Finalmente, todo derecho representa una obligación, en este caso el de ser coherente en el consumo telefónico.

Por todo lo expuesto y en el entendimiento de que es importante auspiciar eventos de esta naturaleza, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.

