PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS AIRES, SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY
ARTÍCULO 1.- Declárase de interés provincial el Campeonato Federal de Rally, que se desarrollará en el territorio de la provincia de Buenos Aires, en el año 2007.
ARTÍCULO 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de ley pretende declarar de interés provincial las competencias del Campeonato Federal de Rally, las que son organizadas por la Asociación de Rally con fundamentación en su popularidad, antigüedad, riqueza histórica e importancia cultural.
Las carreras se desarrollan en el ámbito de la provincia de Buenos Aires, permitiendo la publicidad, no solo a nivel provincial sino también nacional, de las distintas ciudades sedes y las instituciones intermedias que proceden al desarrollo de las mismas.
El deporte automotor es una actividad que cuenta con numerosos adeptos en la Provincia, tornando a este campeonato, que reconoce sus orígenes en la década del ’60 en un muy importante evento que revoluciona las distintas localidades que transita, contribuyendo por su afluencia de público, al crecimiento económico de las regiones por el fomento del turismo y sus actividades conexas, además del rico intercambio de culturas.

Remontándose en la historia de esta competencia podemos mencionar que estas carreras a fines de la década del 80 se efectuaban por los caminos y playas de la localidad de Pinamar con epicentro en General Madariaga. Ello así se constituyó en el primer paso, no solo del hoy Campeonato Federal de Rally, sino además de la especialidad de rally en la República Argentina, con una carrera bautizada como “Rally Pago del Tuyu”, que aún hoy, a pesar de no realizarse, es reconocida como sinónimo de este tipo de competencias. 

Posteriormente evolucionó en el Campeonato Bonaerense de Rally, constituyendo este hecho la fundación del campeonato argentino.
Debe destacarse que en esa época el campeonato Bonaerense, cobró mayor importancia que el nacional, no solo debido a su antigüedad y experiencia de sus competidores, sino también por ajustarse a las reglamentaciones mundiales, lo cual le posibilitó extender sus actividades a las Provincias limítrofes. Nace así la actual “Asociación de Rally”.

A mediados de la década del 90, la Asociación de Rally en su constante crecimiento por fin es fiscalizada exclusivamente y en forma directa por la Comisión Deportiva Automovilística del Automóvil Club Argentino (A.C.A), utilizando el mismo reglamento que el Campeonato Argentino y el Mundial de Rally.

Actualmente, la Asociación de Rally, compuesta por pilotos y navegantes en su mayoría en actividad, esta conformada por un parque que oscila entre 75 y 115 autos que se presentan en las ciudades Leandro N. Alem, Chivilcoy, Ranchos, Mercedes, Lincoln, Capitán Sarmiento, Dolores, General Lavalle, etc.

En este sentido, año a año intentan postularse para contar con una fecha de este evento otras ciudades, pues la cobertura de medios nacionales y regionales  hace conocer a estas y les aporta un espectáculo que no solo atrae a sus habitantes sino a un amplio público de la zona, originándose en esos días un importante movimiento económico que favorece en la actividad hotelera y comercial en general.

Por todo lo expuesto solicito a los señores diputados me acompañen con su voto en este proyecto.

