PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de quien corresponda, proceda a incluir en el plan de obras viales la realización del asfalto del tramo que comunica la localidad de Patricios, partido de Nueve de Julio, con la ruta Nacional 5.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, a través de quien corresponda, proceda a incluir en el plan de obras viales, la realización del asfalto del tramo que comunica la localidad de Patricios, partido de Nueve de Julio, con la ruta nacional 5.

La localidad de Patricios reclama infructuosamente desde el año 1972, se asfalten  6,64 kilómetros  de un viejo camino municipal  que se convierte en una barrera infranqueable cada vez que llueve y que  separa  al pueblo de la ruta nacional 5, considerándose dicho tramo esencial por ser la vía de acceso y  comunicación más rápida y segura.

Para los pobladores de esta querida ciudad del centro de nuestra Provincia dicho asfalto significa la diferencia entre olvido, éxodo poblacional y progreso, ya que la mayoría de los pobladores deben trasladarse diariamente a la cabecera del partido para realizar sus actividades laborales y asimismo la educación de los niños y adolescentes de Patricios queda librada a las buenas condiciones climáticas, dado que los docentes que se trasladas desde la ciudad de Nueve de Julio a dicha localidad para dictar clases, ven sujeta su concurrencia a las condiciones del camino.

En momentos en que las pequeñas comunidades rurales son apreciadas por sus cualidades de calidad humana, tranquilidad, limpieza y contacto con la naturaleza y por lo tanto muy solicitadas para radicarse, no podemos permitirnos abandonar nuestros pueblos del interior, máxime cuando un pequeño tramo de asfalto solucionaría el más grave inconveniente de la población.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

