PROYECTO DE  DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires se dirija al Gobierno Nacional para que a través del ONABE se arbitren los medios necesarios para la utilización como terminal de micros, al edificio de la ex - estación ferroviaria de pasajeros de la ciudad de Treinta de Agosto, partido de Trenque Lauquen.
FUNDAMENTOS

    Un pueblo se forma, crece y se desarrolla a partir de la llegada del ferrocarril, al menos así es el caso de la  ciudad de Treinta de Agosto, en el Distrito de Trenque Lauquen, Provincia de Buenos Aires.

    El  nombre “Treinta de Agosto” responde a la fecha de inauguración  del Ferrocarril del Oeste, que avanzaba por estas tierras y a la gran actividad ferroviaria que se desarrollaba en la Argentina.

La historia cuenta además que su creación obedeció a que justamente la estación del ferrocarril estaba en el centro del campo que perteneció a los Señores Julio Doblas y Roberto Urquiza a quienes  corresponde considerarlos como fundadores, ya que  fueron los propietarios que  iniciaron el trazado y posterior loteo de la  ciudad.

    Menciono esto a  efectos de destacar que esta comunidad esta ligada desde su nacimiento a la llegada del ferrocarril y hoy esta observando con gran tristeza y nostalgia, como todos sus edificios y principalmente la estación se están deteriorando y han dejado hace muchos años de cumplir con la función de servicios que permitió movilizar a la comunidad y encauzar su desarrollo y crecimiento.

    Los tiempos han cambiado y los servicios hoy se prestan desde las distintas empresas de ómnibus y minibús de corta, media y larga distancia.

    En esta ciudad, no se cuenta con un edificio terminal acorde, para recibir a las distintas empresas, brindando comodidad y confort a los pasajeros y aquellos que se relacionan con estos servicios mediante el traslado de paquetería, que en muchos casos es el abastecimiento de los comercios locales.

   Por lo consiguiente es que considero de vital importancia avanzar en un convenio ante el O.N.A.B.E,  empresa concesionaria Ferro Expreso Pampeano y la Municipalidad de Trenque Lauquen, a fin de que esta última pueda acondicionar, 
remodelar y adecuar el actual edificio de la ex - estación de Ferrocarril ubicada en las calles Sarmiento y Gral. Urquiza (Anexo – plano), para cumplir con la función de Terminal de Ómnibus ya que contamos con el antecedente de que en otros distritos se le ha dado la misma utilidad  y su infraestructura, con playa de estacionamiento, baños, sala de espera, boleteria y suficiente espacio para deposito de paquetería, además permitiendo un ágil ingreso, egreso y maniobras de los micros.
    Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que acompañen con su voto favorable la presente iniciativa
