

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY
El Senado y la Cámara de Diputados sancionan con fuerza de
LEY
Artículo 1º: Declárese de Interés Provincial el “Encuentro de la Música del Litoral en la Provincia de Buenos Aires “RAMALLO Porá”, que se realiza anualmente en el mes de febrero en la ciudad de Ramallo, organizada por la “Comisión Permanente Ramallo Porá, con sede en dicho Partido.
Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo
FUNDAMENTOS


Desde el año 1993, en el mes de febrero de cada año, la ciudad de Ramallo, ciudad ubicada al noreste de la provincia de Buenos Aires, organiza y resulta sede del denominado Encuentro de la Música del Litoral en la Provincia de Buenos Aires “RAMALLO Porá”, constituyéndose esta fiesta en una expresión artística única por sus características en la provincia.


Ramallo, centenaria ciudad de encuentros. De héroes que hicieron la historia grande de la Patria y de los que simplemente sirvieron a ella; bonaerense por origen y litoraleña por elección. Lugar donde la identidad ciudadana  del tango y el arisco chamamé, son capaces de darse un apretón de manos, la excitante chamarrita y la milonga se abrazan y deambula en busca de algún refugio una bulliciosa chacarera.  


Ubicado en el cordón industrial, al cual el campo le cedió una parte para no ser la única fuente de trabajo. 


Ramallo, es el Fondo de la Legua, tierra de gringo, de arado, de criollo, domador y pescador, crisol de culturas. por todo ello, Ramallo Porá, Ramallo lindo, Ramallo bello ...


Con el río como marco y fondo de inolvidables jornadas que reúnen a los más destacados valores de la música folclórica siendo presenciados por concurrencias que han llegado a superar las quince mil almas, provenientes de distintos puntos del país.


Por el escenario mayor “TARRAGO ROS” han desfilado artistas de la talla de: Teresa PARODI, Ramona GALARZA, Conjunto “IVOTI”, Horacio GUARANÍ, Antonio Tarragó Ros, Peteco CARABAJAL, Raulito BARBOSA, José LARRALDE, LOS CHALCHALEROS, LOS NOCHEROS, Damasio ESQUIVEL, Víctor HEREDIA, Víctor VELÁZQUEZ, LOS ALONSITOS, Orlando VERACRUZ, Los Hermanos CUESTAS, Cacho TIRAO y Domingo Cura, Jairo, León GIECO, Yamila CAFRUNE, DÚO COPLANACU, Hugo GIMÉNEZ AGÜERO, Rudi y Niní FLORES, LOS TEKIS, LAS VOCES BLANCAS, Soledad PASTORUTTI, Luciano PEREYRA, El Chaqueño PALAVECINO  y tantos artistas más de altísimo nivel musical. Desde la octava edición 2001, los organizadores han incorporado la búsqueda de la REVELACION RAMALLO PORÁ, hecho musical que reúne a un importante número de músicos locales y regionales, ya que, luego de pasar por un proceso de selección y recibir el veredicto de un jurado de excelente nivel musical, se consagran tres (3) Revelaciones que actúan las noches centrales del festival mayor con la firma de un Contrato de actuación para el próximo año.


Una de las particularidades de Ramallo Porá es el espíritu integrador, que domina la fiesta; puesto que, a pesar de ser un encuentro o una cita entre cultores de un género musical, éste no es excluyente, sino que se asocia a otras expresiones del arte nativo y popular, y eso es lo que al cabo de los años, lo ha transformado, en uno de los festivales más resonantes y convocantes del Calendario Folclórico Nacional.


Para que Ramallo siga contando con un Festival de tanta importancia cultural, la propuesta de sus organizadores y de la propia Municipalidad de Ramallo ha sido orientada en pos de los siguientes objetivos:

·  promover un espectáculo de excelentísimo nivel cultural accesible a toda la población.

·  propiciar un espacio de encuentro con las distintas manifestaciones culturales reunidas en torno la música folclórica de auténtica raíz nacional y popular.

·  instaurar en el sentir de la población la idea que un encuentro de estas características trasciende como hecho identificatorio de nuestra cultura e idiosincrasia regional.  

· convocar al escenario mayor del Festival a todos los intérpretes de distintos géneros, considerando la riqueza costumbrista, poética y musical, promoviendo la presencia de importantes valores locales y regionales.

· Agotar las instancias administrativas que resulten necesarias para lograr que a través de la sanción de la ley respectiva El Encuentro Anual de la Música del Litoral en Buenos Aires, sea reconocido con carácter de Fiesta Provincial.

· Rescatar entre toda la creatividad interpretativa y musical que fluye de lo autóctono y popular, los sentimientos más genuinos y arraigados a nuestros orígenes y a la propia historia nacional.

· Preservar, por encima de toda especulación económica, el carácter festivo y popular de Ramallo Porá. Para que siga convocando a la bohemia de nuestro litoral; a los artesanos; a los poetas y para que siga siendo, en el espacio de su realización, epicentro de uno de los fenómenos culturales más auténticos que se registran en la vasta geografía bonaerense.


Con esta propuesta cada año nos encontramos para ascender un escalón más, un paso más, hacia un nuevo sueño que nos reúna a la vera del Río Paraná a escuchar y conmovernos con nuestra música nativa. En estos tiempos que tanto se habla de la identidad del bonaerense y de la necesidad de profundizar, el rescate de los valores más auténticos de nuestra nacionalidad. Quienes hemos asumido la representación del pueblo bonaerense en el ámbito legislativo, tenemos el insoslayable compromiso de apuntalar estos esfuerzos, que hacen alumbrar desde la provincia interior una señal de esperanza; que se renueva año tras año, cuando el pueblo de nuestro litoral, nos convoca a su fiesta.


En procura de oficializar su accionar, el Honorable Concejo Deliberante de Ramallo, formalizó la constitución de la Comisión Organizadora Permanente del Ramallo Porá y ésta, a su vez, tramitó y obtuvo su reconocimiento por parte de la  Dirección Provincial de Personas Jurídicas.


Acompañando los objetivos de la organización y reafirmando ese valor esencial que constituye la defensa de nuestra identidad bonaerense y la preservación de valores culturales de marcada raigambre popular, impulso este reconocimiento hacia un festival tan peculiar, alentando que el mismo sea reconocido oficialmente con carácter de FIESTA PROVINCIAL, y es por esta razón que convoco a mis pares a acompañar afirmativamente este proyecto, que someto a consideración de la Honorable Cámara.
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