P R O Y E C T O      D E      D E C L A R A C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial a “Primeras Jornadas Argentinas sobre el Empleo de Isótopos Estables en Agroecosistemas” a desarrollarse en la ciudad de Bahía Blanca los días 30 y 31 de mayo de 2006.-

F U N D A M E N T O S

El Departamento de Agronomía de la Universidad Nacional del Sur (UNS) y el CERZOS (UNS-CONICET), con el auspicio de la Asociación Argentina de la Ciencia del Suelo (AACS), están organizando las "Primeras Jornadas Argentinas sobre el Empleo de Isótopos Estables en Agroecosistemas", con la finalidad de promover el intercambio de información científica y tecnológica entre investigadores, tesistas, becarios, etc. que hayan trabajado y/o tengan interés de trabajar con Isótopos Estables en el campo de las ciencias agrarias y afines. 

Las Jornadas se realizarán los días 30 y 31 de marzo de 2006, en la sede del Rectorado de la Universidad Nacional del Sur, Avda. Colón 80, Bahía Blanca. Previo a las Jornadas, se dictará un curso de postgrado para los interesados en el uso de "Isótopos Estables en Suelos y Nutrición de Plantas". 

Uno de los objetivos fundamentales radica en la difusión de estas metodologías en Argentina a través del dictado de un curso de postgrado, previo a la realización de las mismas, que otorgará créditos del Dpto. de  Estudios de Postgrado de la UNS. De este importante evento académico participarán catedráticos y especialistas de Alemania y Brasil entre otros países.

Somos concientes de la importancia que revisten estos encuentros  para una mejor formación de nuestros profesionales en el ámbito de la provincia de Buenos Aires, es por ello que decidimos brindar nuestro respaldo institucional desde esta honorable Cámara de Diputados.

Por los motivos expuestos solicito a los Sres. Diputados que me acompañen con la aprobación del presente Proyecto de Resolución.

