PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Expresar su más profunda preocupación por la desaparición de Luis Geréz, quien testimoniara contra el represor Luis Abelardo Patti en las causas que se lo juzga por torturas.

FUNDAMENTOS


Luis Geréz, domiciliado en Belén de Escobar, de 50 años y de profesión albañil, fue un testigo clave para impedir la asunción de Luis Abelardo Patti como diputado nacional.


En su testimonio, Geréz relató que cuando tenía 17 años fue detenido y reconoció la voz de Patti mientras lo torturaban atado a una cama.


Desde el miércoles 27 de diciembre a las 20.30 horas no se sabe su paradero, siendo su amigo Jorge Altamirano, el último que lo vio con vida en su casa, en el barrio Luchetti de Escobar.

Luis Geréz participó de la conferencia de prensa que se realizó dos meses atrás en el Salón José Luis Cabezas en la Honorable Cámara de Diputados de la Nación, denunciando reiteradas amenazas de muerte.


De confirmarse su secuestro, este hecho daría muestra de que los aparatos represivos de la dictadura tienen en la actualidad sus continuadores. 

Ayer Jorge Julio López, hoy Luis Geréz, amenazas a diferentes Organismos de Derechos Humanos, persecuciones y seguimientos a testigos fundamentales en los casos que están siendo juzgados, y otros tipos de intimidaciones, son suficientes motivos para que continuemos en la búsqueda de Memoria, Verdad y Justicia.


Por eso el Estado debe afrontar el compromiso  de esclarecer estos hechos, encontrar a sus culpables, aplicar el peso de la ley, y resguardar y preservar las vidas de aquellos que con su testimonio hacen que el reclamo de Verdad y Justicia pueda hacerse realidad.


Por todo lo expuesto, solicitamos a los señores legisladores acompañen la presente iniciativa.
