PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Desarrollo provincial, rehabilite, de manera inmediata el 0800-666-5065 de Violencia contra la Mujer el que se encuentra inactivo desde el mes de noviembre del 2006. En el caso de no poder restituir el mismo número telefónico, se habilite a la brevedad uno nuevo, dándolo a publicidad adecuadamente.

FUNDAMENTOS      

          La preocupación por la falta de funcionamiento de este servicio a la comunidad ha llegado a esta Cámara de Diputados para que, a través de la intervención de los representantes del pueblo, el PE ponga una mayor dedicación en solucionar este inconveniente. Este servicio social de la asistencia telefónica es, para las mujeres golpeadas y víctimas de todo tipo de violencia un soporte más para sostenerse en su sufrimiento. Está demostrado que la asistencia telefónica ha llegado a salvar vidas. Pero, sin llegar a dicho extremo, a través de esta línea gratuita muchas mujeres han podido liberarse o liberar a su familia de este flagelo, que en una sociedad  cada vez más violenta, se multiplica día a día.

         Asimismo, el conocimiento público de la existencia de una línea gratuita para la asistencia de las víctimas sirve para contener las agresiones de los violentos y disuadir a otros que tienen vocación de serlo. El Estado tiene la obligación de asistir, de la manera más apropiada a las víctimas, aunque menos sea con la escucha, consejo y orientación. También este tipo de líneas gratuitas, muestran una presencia omnisciente del estado que debe tutelar los derechos fundamentales de sus gobernados. En honor a la brevedad y por todo lo expuesto, solicito a mis pares, acompañen la presente iniciativa legislativa.

