PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo proceda con urgencia a adoptar medidas tendientes al ahorro energético y al óptimo aprovechamiento de la luz natural diurna; explorando en el marco de las negociaciones paritarias en curso, la posibilidad de modificar el horario de la Administración Pública centralizada y del sistema educativo para encuadrarlos en la franja horaria que va de las 8:00 a las 18:00 horas, entre otras medidas a adoptar.
Asimismo, este Cuerpo valorará que el Poder Ejecutivo invite al Poder Judicial y a las Municipalidades a establecer horarios análogos en sus respectivas jurisdicciones, conforme a las posibilidades funcionales de los mismos.
F U N D A M E N T O S

La década del 90 y la consecuente crisis económica del inicio del presente siglo nos han dejado, como uno de los más paradigmáticos e inocultables saldos, la total desinversión en materia de infraestructura generadora, de transporte y distribución de energía, desinversión que hoy se traduce en una estructural y profunda crisis en la oferta energética.

Aunque las máximas autoridades nacionales en la materia se han resistido a admitir abiertamente la crisis que nos amenaza desde hace algunos años, hoy ya nadie duda que la crítica situación existe y amenaza de muy diversas formas a la producción nacional, a la generación de riquezas y, en general, a todas las actividades de los argentinos.

El Gobierno Nacional, en consecuencia, estableció un programa de premios y castigos para los usuarios y consumidores de energía eléctrica y del sistema de distribución de gas natural con el propósito de inducir a la ciudadanía a ahorrar energía en cada hogar, en cada taller y en cada fábrica. Este esfuerzo que se le solicita a la ciudadanía fue acompañado, incluso, durante algunos meses de los años 2003 y 2004, por algunos gestos de parte de las autoridades provinciales y de algunos Municipios, reduciendo o anulando la iluminación exterior de edificios públicos, de paseos y plazas, o propiciando la no realización de grandes espectáculos públicos nocturnos, entre otras medidas si se quiere, de carácter menor si se la compara con el tamaño del permanente aumento en la demanda energética registrada durante los últimos cinco años.
Sin embargo, nos fuimos acostumbrando a convivir con la crisis energética y gran parte de esas medidas fueron olvidándose o se fueron relajando hasta el punto en que nos encontramos hoy, en que las autoridades provinciales y de los municipios prácticamente han dejado de acompañar esos esfuerzos en pro de ahorrar energía, quedando el esfuerzo en las solitarias espaldas de los vecinos que con frecuencia sufren cortes programados en el suministro domiciliario. 

La presente Declaración ínsta al Poder Ejecutivo a reemprender el camino del acompañamiento en el esfuerzo adoptando medidas tendientes al ahorro energético y al óptimo aprovechamiento de la luz natural diurna. Entre esas medidas, y desde la más básica lógica, se sugiere explorar en el marco de las negociaciones paritarias en curso, la posibilidad de modificar el horario de la Administración Pública centralizada y del sistema educativo para encuadrarlos en la franja horaria que va de las 8:00 a las 18:00 horas, entre otras numerosas medidas que el gobierno puede adoptar.
Naturalmente, similar medida podrían adoptar el Poder Judicial, los Municipios y el Poder Legislativo que, aunque tiene su actividad concentrada en la manzana que ocupa el Palacio Legislativo con sede en la Ciudad de la Plata y su ahorro pueda no ser significativo, debe tener el mínimo gesto de acompañar el esfuerzo de la ciudadanía

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
