P R O Y E C T O       D E     L E Y

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

L E Y

Artículo 1º:  Derógase el inciso 1  del artículo 32 del Decreto Ley 9020.

Artículo 2º:  Comuníquese al Poder Ejecutivo.

F U N D A M E N T O S


El presente proyecto de Ley tiene por objeto derogar el inciso 1) del artículo 32 del Decreto Ley 9020 con la finalidad de sanear una normativa contraria a expresos derechos reconocidos tanto en la Constitución de la Provincia de Buenos Aires como en la Carta Magna Nacional.


En ese sentido, la actual redacción  del inciso 1 del artículo 32 de la Ley notarial impide el ejercicio de la actividad profesional para aquellos escribanos que hubiesen alcanzado los 75 años de edad.


En otros términos, la norma que proponemos derogar dispuso una suerte de presunción “juris et de juris”, es decir sin admitir prueba en contrario, de que los notarios que alcancen la edad indicada se encuentran incapacitados para el ejercicio de su profesión.

Esta previsión legal plantea una situación arbitraria debido a su generalidad y a su falta de sustento racional, además de vulnerar el derecho de trabajar y la garantía de igualdad ante la ley consagrados en la Constitución Nacional y en tratados internacionales de jerarquía constitucional.


Por otra parte, debemos tener en cuenta que si se plantea el supuesto de analizar la aptitud de un escribano público ante posibles impedimentos físicos o mentales, la propia ley 9020 contiene otras disposiciones conforme a las cuales no podrán ejercer sus funciones aquellos profesionales – no importando la edad que tengan-  que padezcan deficiencias debidamente comprobadas que a juicio del Juzgado Notarial importen un impedimento de hecho (art. 32 inc. 2 y 3).


Resulta indiscutible que las provincias tienen la facultad para dictar leyes  reglamentarias para el ejercicio de las profesiones sujetas al requisito universitario dentro del poder de policía que le es reservado, y dentro de la atribución reconocida en el artículo 75 inciso 12 con los que concuerdan los artículos 122,123 y 125 de la Constitución Nacional.

Es así, que en orden a lo expuesto la Provincia de Buenos Aires ha podido crear el registro o matrícula de los escribanos, pero no pudo sin incurrir en infracción constitucional legislar sobre la persona y derecho de la personalidad imponiendo un requisito que atenta la 
libertad en el ejercicio profesional, de trabajar y de elección para acceder a los beneficios de la seguridad social (conforme en lo pertinente, arts. 22, 23, 25, 26, 29 y 30 de la “Declaración Universal de los Derechos Humanos”; art. 75 inciso 22 de la Constitución Nacional; y art. 11 de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires)


Por último, cobra especial vigor en este contexto mencionar que ya ha tenido oportunidad de pronunciarse acerca de la inconstitucionalidad del inciso 1 del art. 32 de la ley 9020 nuestro máximo tribunal de justicia provincial, haciendo lo propio también nuestra Corte Suprema de Justicia de la Nación.


Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores que me acompañen con la aprobación del presente proyecto de Ley. 

