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Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo respetara e hiciera observar la normativa vigente del Estatuto docente, para la incorporación de los profesores que brindan servicios en los Institutos policiales de formación, dependientes del Ministerio de Seguridad; y particularmente se adecuen a dicho plantel docente su asignación horaria, escalas salariales aplicables, funciones asignadas (ciclo lectivo y receso escolar), procedimiento de designación, cobertura de suplencias, puntajes y en materia de concursos. 
FUNDAMENTOS

Frecuentemente se ha insistido en la necesidad de fortalecer la inversión en materia de capacitación, y más específicamente se ha hecho hincapié en priorizar en dicho beneficio a los cuadros de la administración pública.


Programas y dependencias con competencia temática no faltan, no obstante habría que conocer los resultados prácticos en lo concerniente a parámetros de inversión presupuestaria de los programas y su efectiva llegada a los beneficiarios.


Obviamente que no pueden soslayarse las cuestiones atinentes a los programas de estudio y sus contenidos, aspectos de calificaciones, infraestructura, designación docente (estabilidad y estatuto), entre otros tópicos.


Particularmente en esta iniciativa centramos nuestro interés en los servicios brindados en los Institutos policiales de formación, dependientes del Ministerio de Seguridad y según información suministrada con contrataciones docentes con ciertas particularidades.


De allí las preocupaciones que buscamos despejar con la iniciativa planteada, y que persigue mejorar la calidad contractual de las designaciones que se efectúan.


En ese orden de ideas pretendemos -en otra iniciativa parlamentaria- que el Poder Ejecutivo permita los datos sobre plantel docente, su asignación horaria, escalas salariales aplicables, funciones asignadas (ciclo lectivo y receso escolar), asimismo que ministerios intervienen en todo el procedimiento de designación y demás datos referidos.


Por último resulta lógico pensar que en materia docente debería regir el Estatuto del sector vigente, y ello en temáticas tales como asignación horaria, suplencias, puntajes, concursos, entre otros ítems de la temática referida, caso contrario proponemos su equiparación y observancia.


Por lo antes expuesto es que solicitamos el apoyo de los señores legisladores al presente proyecto de Declaración.
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