PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, a través del Instituto de Obra Médico Asistencial, amplíe el listado de drogas y especialidades incluídas en el Plan MEPPES (Medicamentos para Patologías Especiales), incluyendo en el mismo, por ejemplo, la TOXINA BOTULINICA y otras drogas de alto costo y baja 























































































































incidencia que, oportunamente administradas, pueden resultar imprescindibles para evitar consecuencias dañosas o hasta discapacitantes para los pacientes que puedan requerirlas.   
F U N D A M E N T O S

En el marco de las deliberaciones llevadas a cabo durante el 10º Encuentro Nacional de Equiparación de Oportunidades para Abogados Discapacitados, desarrollado en la Ciudad de Mar del Plata durante los días 1 y 2 de diciembre p.pdos., bajo la organización de la Caja de Previsión Social para Abogados de la Provincia de Buenos Aires, se analizó la posibilidad de solicitar al Poder Ejecutivo provincial la inclusión amplia de medicamentos para personas con discapacidad en el Plan MEPPES del Instituto de Obra Médico Asistencial.

La presente Declaración se hace eco de la propuesta analizada en el mencionado evento, solicitándole al instituto amplíe el listado de drogas y especialidades incluídas en el Plan MEPPES (Medicamentos para Patologías Especiales), incluyendo en el mismo, por ejemplo, la TOXINA BOTULINICA y otras drogas de alto costo que, oportunamente administradas, pueden resultar imprescindibles para evitar consecuencias dañosas o hasta discapacitantes para los pacientes que puedan requerirlas. La Toxina Botulínica es una potente neuro-toxina que se fija a las neuronas colinérgicas pre-sinápticas y así impide liberación de acetilcolina, lo que da lugar a bloqueo muscular no despolarizante. Actúa relajando la placa neuromuscular y su acción es solamente local pues no va al torrente sanguíneo; se la utiliza con muy buenos resultados en el tratamiento de  espasticidad, distonías focales, hemiespasmo facial, blefaroespasmo y distonías cervicales, entre otras afecciones.


El citado ejemplo es sólo una de las de las muchas drogas que pueden llegar a requerir los pacientes, con discapacidad o no. En muchos casos se ha comprobado que cuando, por distintas causas, esos pacientes no reciben esas drogas oportunamente, pueden llegar a sufrir consecuencias dañosas o hasta discapacitantes, por lo que se torna vital para una adecuada terapia la administración de las droga y su disponibilidad en tiempo y forma.
Como se sabe, el Plan MEPPES brinda una cobertura del 100% de medicamentos de elevado costo necesarios para el tratamiento de patologías crónicas o de alto impacto sobre la salud de los afiliados. A fin de garantizar una mejor calidad en el servicio prestacional, el convenio establece que tanto el trámite como la dispensación de medicamentos se obtengan en la localidad de residencia, no siendo necesario trasladarse a la sede Central del IOMA. El IOMA cuenta en la actualidad con más de 1.500 farmacias que dispensan sus medicamentos. Los laboratorios tienen la responsabilidad de proveer los medicamentos y las farmacias tienen la obligación de dispensar o entregarlos en el domicilio que el afiliado decida al momento de iniciar el trámite. Sin embargo, como lo muestra el ejemplo, es necesario revisar y ampliar el listado de drogas incluídas en el mismo, teniendo en cuenta los medicamentos que, por su costo y su baja incidencia, no son fáciles de conseguir para los afiliados y su tardanza en la administración, puede devenir en mayores males para el mismo.

Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados tengan a bien acompañar el tratamiento de la presente iniciativa.  
