PROYECTO  DE  DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA
       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial los actos conmemorativos del  130º aniversario de la fundación de la ciudad de Trenque Lauquen, que se celebrarán el próximo 12 de Abril.

FUNDAMENTOS
     La ciudad de Trenque Lauquen, cabecera de partido del mismo nombre, se encuentra al noroeste de la Provincia de Buenos Aires, fundada el 12 de Abril de 1876, habiéndose creado posteriormente el Distrito por Ley Nº 1827 del 28 de Julio de 1886.

        Su nombre aborigen corresponde con la denominación de la laguna “Trenquélauquén”, a cuya vera nació el poblado, que traducido significa “Laguna Redonda”.

    Esta ciudad fue creada para fortalecer el ideal del Dr. Alsina en su objetivo de ensanchar las fronteras de nuestro país. “….Nuestra lucha no es contra el indio para destruirlo, sino contra el desierto para poblarlo”.
    Alsina se encamino a establecer la nueva línea de fronteras que apoyo en los puntos avanzados de Puan, Carhue, Guamini, Trenque Lauquen e Ita-loo, donde levanto fortines varios, siendo estos defendidos por las anchas zanjas que los unían entre si y en los que acordó formar poblaciones, cuyo plano dejo delineado y a cuyos pobladores facilito ganados, semillas y todo lo indispensable para la posible edificación de sus propias viviendas. De este modo también, acerco la civilización y el progreso a estas inmensas soledades de la pampa, esforzándose por atraer al aborigen e integrarlo al país que se estaba formando.

    Trenque Lauquen, una de las poblaciones así nacidas, estaba bajo las ordenes del General Cornado Villegas, quien comandaba un grupo que sumaban un total de doce fortines. Dichos fortines se encontraban ubicados entre las Comandancias de Trenque Lauquen e Ita-loo, conformando la parte del sector noroeste de la provincia de Buenos Aires, e integraba la sección 16 de Tierras públicas, cuyo límite oeste era la Zanja de Alsina, última frontera establecida sobre la Pampa en 1879. 

         En la actualidad, la ciudad de Trenque Lauquen cuenta aproximadamente con 40.000 habitantes.
 Se destaca por su emplazamiento en función de sus vías de comunicación a los puntos más importantes del país, ruta Nacional Nº 5 que comunica con la Pampa y la Capital 
Federal, y la Nº 33 que une los puntos de Bahía Blanca y Rosario, uniéndose así los puertos cerealeros más importantes del país. Es una excelente zona rural donde se 

desarrollan diferentes actividades agrícola-ganaderas, con producciones regulares de cultivos como trigo, cebada cervecera, avena, girasol, maíz, soja, etc., cobrando además relieve regional y nacional por la importante Cuenca lechera.
        Por ello, los actos conmemorativos del 130º aniversario de la fundación de la ciudad de Trenque Lauquen, son un hecho que no puede pasar desapercibido por la sociedad, ni por sus representantes.

    Por los motivos expuestos, solicito a los señores legisladores sirvan dar su apoyo a la presente iniciativa. 
