

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial,  la notable labor desarrollada por la periodista platense Silvina Heguy, galardonada con el Premio Rey de España, por la investigación que realizara sobre el tráfico de bebés en Santiago del Estero.
FUNDAMENTOS

El presente por proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires a fin que declare de Interés Provincial,  la notable labor desarrollada por la periodista platense Silvina Heguy, quien fuera galardonada con el Premio Rey de España, por la investigación que realizara sobre el tráfico de bebés en Santiago del Estero.

Silvina Heguy, junto a Julio César Rodríguez, periodistas del diario Clarín, obtuvieron el premio señalado, en la categoría Prensa, por la exhaustiva investigación sobre tráfico de bebés en la provincia de Santiago del Estero, que fuera publicada entre mayo y agosto de 2006. El jurado destacó el compromiso de los periodistas con la búsqueda de la verdad frente a toda presión y la completa investigación realizada por los periodistas y la claridad con que plantean un caso que implicó a prácticamente todos los extractos sociales de la ciudad.
Los trabajos de ambos hicieron pública una red de tráfico de bebés que creció al ritmo de la pobreza en Santiago del Estero, especialmente en Añatuya, donde estaban implicados funcionarios judiciales, médicos, empleados del Registro Civil y hasta el ex obispo local. También hicieron hincapié, como una situación emblemática, en el caso de una pareja de Buenos Aires que adoptó en forma ilegal una criatura de la zona. 

Heguy, de 37 años, nació en la ciudad de La Plata, estudió Relaciones Internacionales y ejerce el periodismo desde 1993. En su currículo figura una beca en la Fundación Nuevo Periodismo Iberoamericano, que preside el premio Nobel colombiano de Literatura Gabriel García-Márquez, y otra en la Fundación estadounidense Knight para el Periodismo en América. 

En el diario Clarín, Heguy se dedicó a investigaciones especiales y coberturas en el interior y en el exterior del país. En la actualidad es editora de la sección de Sociedad. También tiene un antecedente importante por su paso en la sección El Mundo: recibió el premio Italia de Periodismo Joven 2005. 

Otro hecho importante en su carrera fue la investigación que realizó sobre el ex gobernador santiagueño Carlos Juárez, que se plasmó, como coautora, en el libro "Los Juárez. Terror. Corrupción y caudillos en Argentina". Los datos allí vertidos sirvieron como pruebas en el juicio por crímenes de lesa humanidad que se le siguió al ex mandatario.
Cabe destacar, que en sus trabajos se aprecia su vocación puesta al servicio de la verdad, de los principios democráticos y los derechos humanos. 
En su actuación, regida por el compromiso y el principio de veracidad, en el sentido de brindar una información responsable de los acontecimientos, Silvina Heguy ha demostrado a lo largo de su trayectoria, el compromiso ético esencial para garantizar un honesto ejercicio de la profesión periodística, coadyuvando tales cualidades, a que obtenga el premio largamente merecido
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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