

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la conmemoración de un nuevo aniversario de la fundación de la localidad de Los Hornos, cuya fecha se remonta al 13 de febrero de 1883, como así también los actos relativos a su celebración.

Fundamentos

El presente proyecto tiene  por finalidad declarar de interés provicial la conmemoración de un nuevo aniversario de la fundación de Los Hornos, 13 de febrero de 1883 y los actos relativos a su celebración.

Sus orígenes se remontan al año 1883, cuando el Departamento de Ingeniería de la Municipalidad de La Plata destinó la zona hoy asinento de la  ciudad, para asentamiento de hornos de ladrillos, que abastecerían a la naciente capital de la provincia de Buenos Aires. el documento más antiguo que registra el nombre de la localidad data del 13 de febrero de 1883. 

La localidad de Los Hornos, tiene su origen como consecuencia de la decisión del gobierno nacional, de crear la ciudad capital de la provincia de Buenos Aires y terminar así grandes discusiones entre capitalinos y provincianos, y con un gran gesto la ciudad de Buenos Aires se desprende del control del gobierno provincial, fundando la ciudad de La Plata con el fin de transformarla en la capital provincial.

parte de los primeros habitantes de La Plata fueron los que se asentaron en estas tierras de Los Hornos, ya que por aquella época en la década de los años 1880/1890 se instalaron los Hornos de Ladrillo, con los que se construiría la gran ciudad (edificios públicos, casas de familias, etc.) Esta radicación de la industria ladrillera, generó que por el uso de la costumbre de su denominación se reconociera la zona como la localidad de Los Hornos.

Este paraje situado al suroeste de la ciudad de La Plata; contribuyó a que fuera posible la fundación de la misma. La fuerte demanda de materiales de construcción trae una verdadera legión de inmigrantes españoles, italianos y portugueses. Por esos años comienza a notarse también la afluencia de un contingente agrícola que toma asiento en la zona. 

La localidad oficialmente denominada "Villa Unión Nacional", siempre fue conocida como "Los Hornos". Una carta catastral de la división de tierras fechada el 13 de febrero de 1883, registra la nominación "Sección C de quintas de Los Hornos". Este documento fue tomado como acta fundacional por la comisión del Centenario y las autoridades municipales y desde entonces la fecha del, aniversario. 
El 4 de noviembre de 1982, tras el empeño de vecinos e instituciones locales, el gobierno de la provincia de Buenos Aires por decreto N°1502 reconoció oficialmente el nombre de Los Hornos, así como su fecha de fundación.

En el año 1883, año fundacional, Los Hornos ya contaba con 2000 pobladores. Sus 83 fabricas de ladrillos habrían empleado un promedio de 50 obreros cada una. Pero las primeras cifras oficiales son las del censo de 1884: 1017 habitantes, 922 de ellos varones y 95 mujeres.
En 1885 fueron tendidas las vías del Ferrocarril Provincial de La Plata al Meridiano V (limite con el entonces territorio nacional de La Pampa). La vía se extendía por los boulevares 72, 81 y 31 y se internaba en Los Hornos por el corazón de manzana de las calles 57 y 58, para describir una curva en 141 que la acercaba a la avenida 52; 56; circunvalación y 140 (unas 18 manzanas) encerraban la zona de la capilla de San Benjamin y motivaron el paulatino desplazamiento del casco céntrico de Los Hornos a su ubicación actual. El Barrio termino siendo una continuidad de la ciudad de La Plata. 
Actualmente la población asciende a más de 85.000 habitantes, siendo la localidad, el conglomerado urbano más poblado fuera de la ciudad de La Plata. 

Los Hornos, se caracteriza por la gran cantidad de Instituciones de Bien Público, que en constante actividad, testimonian el compromiso comunal y que se integran a la comunidad, siendo en muchas ocasiones canales por medio de los cuales los vecinos manifiestan sus reclamos. 
Por lo expuesto, y en vísperas de la celebración de un nuevo aniversario de la fundación de una de las localidades más importantes de la ciudad capital de la provincia, La Plata, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la  presente iniciativa.
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