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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del organismo que corresponda, se sirva informar acerca de las siguientes cuestiones relacionadas con la supuesta cesión de oficinas públicas al actual Vicepresidente de la Nación, y presunto candidato a la Gobernación de la Provincia por el oficialismo, Sr. Daniel Scioli y/o sus asesores:
1. Si existe algún programa Institucional especial de la Vicepresidencia de la Nación que requiera la utilización de dependencias de la Jefatura de Gabinete de la Provincia de Buenos Aires.
2. En caso de ser negativo lo expuesto en el punto anterior, explique:

a) Cual es la función que ocupa el legislador porteño Alberto Pérez, como asesor de Scioli, en dichas dependencias.

b) Si cuenta con personal a cargo.
c) Si utiliza parte del plantel del personal de la Provincia.

d) De que partida presupuestaria se erogan los gastos ocasionados por su actividad.

e) Que funcionario publico autorizó la utilización de las mencionadas dependencias, insumos y personal, en su caso.
3. De que carácter fueron las reuniones  realizadas por el Diputado porteño Alberto Pérez en dependencias de la Jefatura de gabinete de la Provincia. 

4. En el supuesto de ser afirmativo lo expresado  en el punto 1) de la presente      solicitud, explique las características, objetivos y recursos materiales y humanos  utilizados para el cumplimiento del programa

5. Cualquier otra información que resulte de interés para esclarecer el tema en tratamiento.

FUNDAMENTOS

En la Argentina, el sistema institucional está integrado por el conjunto de reglas y principios que norman o definen la concepción del hombre y de su dignidad, sus derechos y deberes y su relación con el Estado, el régimen de convivencia, la conformación del Gobierno y el modo de gestión gubernamental.

En cuanto a los partidos políticos nuestra Constitución Nacional afirma en el artículo 38 que estos son instituciones fundamentales del sistema democrático. Su creación y el ejercicio de sus actividades son libres dentro del respeto de la Constitución, la que garantiza su organización y funcionamiento.
Debe recrearse en los mismos, el respeto por la ley y  las instituciones, en la búsqueda del bienestar general, con la energía suficiente para imponer, desde la ley, en todos los ámbitos, criterios de igualdad y justicia, por sobre los privilegios y la corrupción.
Cuando el espíritu de estas organizaciones especialmente en lo que atañe al respeto a la Carta magna es vulnerado, estamos llevando a nuestro sistema de partidos a las antípodas de un régimen que nada tiene que ver con la democracia por la que tanto hemos peleado lo argentinos.

Atento a lo antedicho hoy observamos con preocupación la presunta utilización de los recursos públicos, que son propiedad de todos los bonaerenses, con fines que nada tienen que ver con los objetivos del estado.

La utilización por parte de militantes oficialistas de las oficinas de la jefatura de gabinete es un claro ejemplo de ello.

El legislador porteño y Jefe de campaña del ahora vicepresidente de la nación y candidato a gobernador por el oficialismo Alberto Pérez le reconoció al Diario Clarín en su edición del 5 de febrero que habían tenido reuniones en dicha dependencia.
Por otra parte fuentes cercanas al vicepresidente aseguraron a este mismo medio un día antes, que habían obtenido las oficinas gracias a la amabilidad del jefe de gabinete Mario Oporto para que el candidato se empape de la situación provincial que hasta ahora le es desconocida.

Esta costumbre poco sana de convertir al estado en un brazo más del partido, emparenta a nuestra provincia con  modelos hoy ya casi olvidados por el conjunto de los argentinos, donde el estado y el partido se fundían en una misma cosa, tal como pasó en nuestro país en la primera presidencia de Perón o en el caso del PRI mejicano o el fascismo italiano con Benito Mussolini a la cabeza. 

Por otra parte, las autoridades y funcionarios del estado tanto nacional como provincial priorizan a la realización de sus tareas para las que fueron designados la realización de actos electoralistas utilizando fondos públicos con miras a las próximas elecciones.

Una provincia moderna requiere de partidos políticos que interpreten a lo público como algo que debemos respetar todos y no servirse de el.

En un escenario de alto descrédito para los partidos políticos esta clase de actitudes deben ser desenmascaradas y penadas ya que conllevan un alto riesgo para nuestra todavía frágil y joven democracia.
Por los motivos expuestos, solicitamos a los Señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable para con la presente iniciativa.
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