

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la conmemoración de un nuevo aniversario de la fundación de la localidad de Arturo Seguí, cuya fecha se remonta al 1 de marzo  de 1928, como así también los actos relativos a su celebración.

Fundamentos

El presente proyecto tiene  por finalidad declarar de interés legislativo la conmemoración de un nuevo aniversario de la fundación de la localidad de Arturo Seguí, ocurrida el 1 de marzo de 1928, como así también los actos relativos a su celebración.

La comunidad de Arturo Seguí, que hoy cuenta con una población que supera los 4000 habitantes, abarca una superficie de 27,5 kilómetros cuadrados, mantiene desde sus orígenes una identidad propia que la distinguió de las demás localidades que componen la ciudad de La Plata.
Arturo Seguí, formaba parte de la delegación Villa Elisa del municipio de La Plata, hasta que fue sancionada la ley 12965, mediante la cual se estableció su fecha fundacional, el 1 de marzo de 1928. 

Se encuentra emplazada a 17,5 kilómetros del casco urbano fundacional de la Capital de la Provincia y se ha desarrollado alrededor de la estación del ferrocarril provincial, que uniera a la ciudad de La Plata con Avellaneda.
Para la determinación de la fecha señalada, se tuvieron en cuenta las investigaciones históricas llevadas a cabo por el Archivo Histórico de la provincia de Buenos Aires, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación y el Departamento de Investigación Histórica de la Dirección de Geodesia dependiente del Ministerio de Obras y Servicios Públicos.

Debido a que muchas veces no es fácil determinar la fecha fundacional de una localidad, especialmente cuando no hay un acontecimiento de colocación de piedra fundamental; aprobación de los planos por parte del Poder Ejecutivo, ni tampoco el primer remate de solares, quintas y chacras, se torna necesario recurrir a otros indicios.

En el caso de Arturo Seguí, se tomaron distintos elementos que concurrieron a determinar el 1 de marzo de 1928 como fecha de su fundación, como ser la inauguración del ramal ferroviario donde se encuentra dicha estación, las primeras ventas anotadas en el Registro de la Propiedad, la creación de la primera escuela o en algunos casos la instalación del almacén de ramos generales o la pulpería.

Así se consideró la creación de Villa Elisa, el trazado y posterior fracaso de la Nueva Villa Elisa en 1888, la compra de tierras por parte de Arturo Seguí en 1904, el paso del ferrocarril con el viaje inaugural del 18 de abril de 1926, la inauguración del ramal La Plata-Avellaneda en 1927, uno de los primeros remates en 1928 y la instalación de la Escuela Nro. 32 en el año 1929.

De todas estas alternativas, la que tuvo mayor consenso entre sus habitantes y los Organismos intervinientes fue el cambio de nombre de la respectiva estación, la que se denominaba Los Eucaliptus y que a partir del 1 de marzo de 1928 comenzó a llamarse Arturo Seguí.

Este criterio fue el aceptado  por las diversas instituciones reunidas en la Junta Comunal de la localidad, las que se reunieron a ese efecto, solicitando se apruebe como fecha de inicio poblacional la del 1 de marzo de 1928.

Cumpliéndose un nuevo aniversario de la fundación de tan significante localidad, es que, solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.

_957271811.doc
�



�
















