

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su satisfacción y reconocimiento a la enérgica defensa, que realizara  la Senadora por Buenos Aires Cristina Fernández por ante las autoridades de la UNESCO, en respaldo a la postulación de la ciudad de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires,  como Patrimonio Cultural de la Humanidad.

Fundamentos

El presente proyecto tiene por finalidad, expresar la satisfacción y reconocimiento de este Honorable Cuerpo, a la enérgica defensa que realizara  la Senadora por Buenos Aires Cristina Fernández, por ante las autoridades de la UNESCO, con relación a la postulación de la ciudad de La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires,  como Patrimonio Cultural de la Humanidad.

La Senadora Fernández, en ocasión de su visita a Francia, se reunió con el Director General de la Unesco, Koichiro Matsuura, donde le solicitó especial consideración en cuanto a la postulación de la capital de los bonaerenses como Patrimonio Cultural de la Humanidad, ya que la ciudad de La Plata espera una segunda evaluación por parte del organismo internacional para mediados de este año. 
Este respaldo resulta de fundamental importancia para lograr el galardón internacional.  La Plata, innegable y reconocido bien cultural y arquitectónico mundial, centra sus aspiraciones en el diseño del plano fundacional así como en su patrimonio urbanístico y ambiental, siendo en sus orígenes la ciudad más moderna de su tiempo.
La capital provincial, que fue la primera ciudad programada de la República Argentina con sus edificios planificados en los centros de manzana, rodeados por jardines, altos enrejados al estilo europeo y que fuera construida de una sola vez para encontrarse finalizada en el año 1882.

La ciudad representa desde entonces un modelo urbanístico, que en el orden histórico responde a un proyecto de pacificación nacional y constituye un paradigma de ciudad nueva, planificada del período republicano, representativa del urbanismo neoclásico y con los avances introducidos por la incipiente ciencia urbana y el higienismo del siglo XIX. 
La singularidad del diseño urbano de la ciudad y su valor testimonial reflejados en edificios construidos con imponente impronta, por especialistas frentistas (en su mayoría italianos) como la Catedral, la Curia, el Teatro Argentino, el Puerto, el Palacio de Justicia, la Legislatura, la Casa de Gobierno y demás edificios públicos emblemáticos, le confieren a la misma relieve universal y el reconocimiento a nivel internacional, nacional, provincial y municipal.
Todas estas características propias han permitido que la ciudad sea actualmente postulada para ser Patrimonio Cultural de la Humanidad

La Plata, es la primera ciudad de estilo republicano del mundo que fue aceptada por Unesco para ser evaluada como Patrimonio Cultural de la Humanidad, siendo comoexpresáramos la única ciudad de América que fue planificada antes de fundarse en el siglo XIX y que desde entonces mantuvo inalterables su trazado urbanístico, y los edificios y palacios fundacionales. Las otras ciudades de América que fueron planificadas antes de su fundación son Washington en el siglo XVIII y Brasilia en el siglo XX.
La defensa de la postulación de la capital provincial realizada por la Senadora Cristina Fernández (nacida en La Plata), representa un fuerte respaldo para el logro del objetivo propuesto, que no hará más que llenar de orgullo a los bonaerenses y especialmente a los ciudadanos platenses, que desde hace años luchan orgullosamente por mantener la identidad propia y prestigio de la capital de la provincia de Buenos Aires.

Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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