Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Declare de Interés Provincial, la Exposición que realizará el “Museo 1871” de Berisso, en la ciudad de Nueva York , con motivo de cumplirse el 50 Aniversario de su Autonomía Municipal, 
La misma se realizará en la sede del Consulado Argentino en Nueva York, ubicado en 12 West 56 Street, del 8 al 29 de marzo de 2
007.


F U N D A M E N T O S

     La presente solicitud está fundada en que  el 3 de abril de 2007, se cumplen 50 años de la creación del Partido de Berisso, por Decreto Ley 4656 del gobierno de la provincia de Buenos Aires, ocasión propicia para mostrar el desarrollo de esta comunidad, reflejo de la evolución política, económica y social  de nuestro país. 
      La historia de la comunidad de Berisso está ligada indisolublemente a la industria de la carne y a la presencia de los Frigoríficos Swift y Armour siendo  la Capital Provincial del Inmigrante, donde se escuchan todos los idiomas y se encuentran todos los sabores. 

    Ciudad ésta que no  se organizó alrededor de una plaza si no de los frigoríficos y de su calle de acceso, “la Nueva York”, declarada en 2005 “Monumento Histórico Nacional” por el  Decreto 735/05 del Gobierno Nacional.
     La  une a la ciudad de Nueva York, el carácter cosmopolita, el puerto, la presencia de numerosos compatriotas que se han destacado allí y el nombre de nuestra calle emblemática.

      Berisso formó parte del municipio de la ciudad de La Plata hasta su autonomía . El origen de esta comunidad está asociado a la instalación del saladero “San Juan" el 24 de junio de 1871, propiedad de Juan Berisso.  Las obras de construcción del puerto con la fundación de la ciudad de La Plata marcarán definitivamente su historia. En 1904 se inaugura en la zona el primer establecimiento dedicado al congelamiento de carnes.
        La empresa Swift & Company, fundada en EEUU por Gustav F. Swift en 1877 sé instala en nuestra ciudad en 1907, siendo la primera inversión norteamericana del negocio de la industria de la carne, en territorio argentino. 
        Compra las instalaciones de La Plata Cold Storage, modificando los viejos edificios, ampliando su capacidad de matanza y convocando a una gran cantidad de trabajadores. En 1915 se construía una nueva planta: el Frigorífico “Armour”. En su época de esplendor  más de 20.000 personas  cumplían tareas en  las dos plantas frigoríficas.
       Berisso seguía creciendo, así el pueblo se formó con el aglutinamiento de los hombres cerca de las fuentes de trabajo, los frigoríficos y en especial en la calle Nueva York y sus inmediaciones por ser el camino obligado para llegar a las fábricas.

        En la década del 30, vivió épocas de esplendor. En esos años se jactaban de que era la calle más cosmopolita del país. Miles de extranjeros: sirios, búlgaros, griegos, croatas, polacos, españoles, italianos, lituanos, ucranianos, rusos, rumanos, servios ,árabes, judíos, turcos, armenios, eslovenos, franceses, americanos, africanos, etc. recorrían diariamente su empedrado para trabajar en los frigoríficos Swift y Armour. En esas seis cuadras se levantaban más de 120 comercios  En las pensiones y conventillos vivían entre siete y ocho mil personas
.
        Está calle fue escenario de movimientos históricos de proyección nacional. entre ellos, podemos mencionar la marcha de trabajadores, que culminó en Plaza de Mayo protagonizando el “17 de Octubre de 1945”, fecha significativa para la historia del país .En aquellos años Cipriano Reyes lideraba el Partido Laborista . Eva Perón y quien sería luego tres veces Presidente de la Nación, el entonces Coronel Juan Domingo Perón eran asiduos visitantes.

      Fue testigo de la presencia de personajes de la historia mundial, que caminaron y en algunos casos trabajaron en sus fábricas. Llegaron seguramente asombrados por cartas y comentarios, quien sería luego “El Mariscal Tito” (Joseph Broz), Aristóteles Onasis, Eugene O´Neill  y Josefine Baker .
      Fue también el lugar elegido para su residencia por la soprano española Maria Barrientos y del Director de la Escala de Milan, Alfredo Mateoli.

      Los hijos de aquellos inmigrantes salieron al mundo.  El primer Agregado Obrero a una Embajada , fue ocupado por Agustín Merlo en Nueva York, este era trabajador de la imprenta del Frigorífico Swift. Maria Baluk cantó en la ciudad de Nueva York bajo la dirección de Eugene Ormandi y Leopoldo Stokowski y compartió escenario con Tito Schipa.
     El Dr. Carlos Vinai fue Miembro de la Asociación Americana de Ciencias de Nueva York y  Académico de la Academia de Ciencias de la Argentina. El Maestro Dante Anzolini DMA es profesor y Director de la Orquesta Sinfónica del Massachussets Instituted Technology of Music and Theater Arts. Figuras del cine internacional como Federico Luppi, Oscar “Lito” Cruz, Víctor Manso y Oscar Barney Finn son oriundos de esta ciudad. En la literatura y el periodismo Esteban Peicovich es uno de los exponentes que ha dado la ciudad.
      Está breve reseña histórica es la que queremos compartir al cumplirse el Cincuentenario de la creación del Partido de Berisso .

       Las fotografías que integrarían la exposición estarían vinculadas a la construcción del Puerto La Plata ; de los Frigoríficos Swift y Armour, su funcionamiento ; la calle Nueva York ; los inmigrantes; los actores políticos y sociales mencionados anteriormente. 
       La posibilidad de que se realice la exposición del “Museo 1871” en Nueva York , ha despertado enorme expectativa para los habitantes , fuerzas vivas y autoridades de nuestra región, contando con el apoyo de el Gobierno Municipal .
       Por lo expuesto es que solicitamos a ésta Honorable Cámara de  Diputados acompañe  con su voto.
