

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

            La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el “IV Congreso sobre Medio Ambiente”, organizado por la Asociación de Universidades del Grupo Montevideo (AUGM), que tendrá como sede el Pasaje Dardo Rocha de la Ciudad de La Plata y se llevará a cabo entre los días 9 y 12 de octubre de 2007.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto declarar de Interés Legislativo el IV Congreso sobre Medio Ambiente que organiza la Asociación de Universidades del Grupo Montevideo, el que se llevará a cabo entre los días 9 y 12 de octubre en la Ciudad de La Plata. 

En la reunión del Comité en Medio Ambiente realizada durante le mes de noviembre en Curitiba (Brasil), se decidió la realización del Congreso de referencia el cual tendrá como finalidad posibilitar el encuentro entre investigadores, extensionistas y docentes de las Universidades del Grupo Montevideo, con el objetivo de conocer y difundir las acciones de investigación, extensión y docencia que ejecutan las universidades del grupo, reconocer líneas de trabajo comunes y complementarias y su estado de avance, impulsar el conocimiento directo entre las personas y dar posibilidad de encuentro para la cooperación entre ellas y grupos de trabajo en la investigación y extensión, como también la posibilidad de formación de recursos humanos en esas actividades. Al mismo tiempo la realización de dicho encuentro permitirá tomar conocimiento y generar intercambio de opiniones sobre las carreras de grado y postgrado que se dictan o que está previsto dictarse en el ámbito de la AUGM y evaluar las acciones futuras comunes. Ello con el objetivo de aumentar la capacidad de los futuros profesionales para dar respuesta a los desafíos ambientales disciplinarios y transdisciplinarios que nos presenta la realidad nacional y regional en que están insertas las universidades. 

En este Congreso se enfatizará en la investigación y extensión ambiental. Asimismo se realizará un encuentro preliminar sobre temas de enseñanza ambiental que sirva como identificador de los principales aspectos de interés, y en consecuencia como etapa preparatoria, a tratar en una Reunión sobre Educación Ambiental a Nivel Universitario en el marco de la AUGM. Esta se efectuará con posterioridad al Congreso, en fecha y lugar a convenir según lo propongan al Comité Académico participantes y representantes. 

Entre los ejes temáticos del Congreso figurarán los siguientes:  Sociedad y Medio Ambiente, los asentamientos humanos y el medio ambiente, los aspectos ecológicos y ambientales derivados del dominio de los monocultivos, las consecuencias ambientales del Cambio Climático y Global, uso sostenible de los sistemas naturales, Industrias, servicios y ambiente y la sustentabilidad del Territorio.

La AGUM es una asociación que agrupa a las universidades nacionales del sur de Brasil, la República Oriental del Uruguay, el este de la República Argentina, Paraguay y Chile. 

Esta organización fue creada en 1991 en Montevideo como una Organización Civil no gubernamental sin fines de lucro cuya finalidad consiste en impulsar el proceso de integración a través de la creación de un espacio académico común ampliado, en base a la cooperación científica, tecnológica, educativa y cultural entre todos sus miembros. 

La Asociación de Universidades del Grupo Montevideo cuenta con una Secretaría General con sede en Montevideo y un Consejo de Rectores que se reúne periódicamente con fines ejecutivos. La misma se encuentra dividida en Comités Académicos, cada uno de los cuales es coordinado por una Universidad del Grupo e integrado por representantes de las universidades restantes. La Universidad Nacional de La Plata tiene bajo su responsabilidad al Comité Académico en Medio Ambiente, cuyo coordinador es el Doctor Jorge Frangi, ecólogo de reconocida trayectoria nacional e internacional. 

 Hay que destacar la importancia de apoyar estos emprendimientos que acercan a la sociedad temáticas tan interesantes y urgentes como es la relativa al medio ambiente, a la vez que intentan capacitar y actualizar a profesionales y docentes en lo atinente a la enseñanza de la temática ambiental a nivel universitario de grado y postgrado, renovando de este modo el compromiso con la sociedad.

Por lo expuesto solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 
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