PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial manifieste su  conformidad y apoyo al Proyecto de Ley presentado por el Poder Ejecutivo Nacional  que, una vez  aprobado, permitirá a los trabajadores que aportan en las administradoras de fondos de jubilaciones y  pensiones optar pasarse al sistema de jubilaciones estatal, también llamado de reparto, ya que la medida beneficia a 11.335.749 argentinos de los cuales 5.425.321 son regulares. El proyecto en cuestión viene a corregir uno de los aspectos más cuestionados del sistema de jubilación privada, esto las comisiones que cobraban las mismas por administrar los fondos y que debían ser cubiertas por los trabajadores.
FUNDAMENTOS:

 
El gobierno nacional ha presentado, en enero último un proyecto de ley  que da lugar a la primera reforma del sistema previsional que se constituyó a mediados de los 90, que una vez que sea aprobado por el Congreso, le permitirá a los trabajadores que aportan a una en la administradora de fondos de jubilaciones y pensiones (AFJP) pasarse al sistema de jubilación estatal, también llamado de reparto.
         En rigor, los trabajadores que comienzan a aportar al sistema pueden ejercer esta elección, pero una vez que lo hicieron, no pueden dar marcha atrás, salvo que hayan optado inicialmente por la jubilación estatal. Y en la mayoría de los casos los trabajadores no ejercen esta opción y se les asigna una AFJP por sorteo, lo que da lugar a  abusos y arbitrariedades.
       Cada mes, ingresan al mercado laboral unas 50.000 personas, de las cuales sólo el 30% elige voluntariamente el sistema al cual se destinarán sus aportes. "Ahora el proyecto establece que si el trabajador no elige va al público y en cualquier momento podrá optar (en caso de querer pasarse a capitalización)”, dijo el director ejecutivo de la Anses, Sergio Massa, que realizó el anunció junto con el jefe de Gabinete, Alberto Fernández. (La Nación, 24 de enero de 2007)

        El proyecto, que será tratado en el Congreso cuando se abra el período de sesiones extraordinarias, prevé un período de 180 días para que los afiliados al sistema privado de pensiones, que actualmente administra recursos por unos 30.000 millones de dólares, puedan optar por pasarse al sistema que administra el Estado. 

       Luego de ese período, comenzará a regir una restricción para los traspasos: los hombres de más de 55 años y las mujeres de más de 50 años no podrán ejercer esta opción, es decir, la libertad de elección se termina a los 10 años antes de cumplir la edad requerida para acceder a la jubilación. 

       Esta restricción comenzará a regir en una segunda etapa, cuando el Ejecutivo podrá establecer un nuevo período de apertura cada 5 años. También se pondrá un techo a las comisiones que cobran las AFJP, uno de los principales puntos de competencia entre las empresas que  no podrán superar el 1 por ciento.
Aquellos trabajadores que al llegar a los 50 años, en el caso de las mujeres, y los 55, para los hombres, tengan una cuenta de AFJP con poca acumulación de capital (menos de $ 20.000), lo que implica que recibirían una jubilación inferior al haber mínimo, podrán reingresar al Sistema Público de Reparto. "De esta forma, el Estado los rescatará cumpliendo su función de Seguro Social", señala un comunicado de la Anses (ibid). 

Finalmente, los riesgos de invalidez y muerte de los afiliados al Régimen de Capitalización pasan a estar cubiertos por un sistema mutualizado entre las administradoras, "a los efectos de garantizar la transparencia en el mercado de las AFJP, y eliminando el seguro de la disputa comercial entre administradoras, bajando los costos para los beneficiarios (ibid).
La medida, que todavía debe prosperar en el Parlamento,  representa un avance más en la política llevada adelante por el Gobierno Nacional en garantizar  el pleno ejercicio de derechos a cada uno de los ciudadanos y ciudadanas. El gobierno provincial, abocado también a construir cada día una sociedad más solidaria y con justicia social, no puede dejar de expresar su conformidad y adhesión a la iniciativa, es por eso que solicito a los Diputados y Diputadas la aprobación del presente proyecto.
