PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE 

L   E   Y 

Artículo 1°: Declárase Monumento Histórico y Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, al inmueble que ocupa la Sociedad Italiana de Socorros Mutuos  “ Patria y Unión”  del Partido de Ramallo.

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

F U N D A M E N T  O  S


La Sociedad Italiana está ubicada en la calle Gomendio 854 de la localidad de Ramallo. Fue creada el 12 de septiembre de 1886 con el nombre “Patria y Fratellanza”. El Sr. Pedro Rampoldi dona un lote  de 21,62 x 43,30 metros para construir la Sede Social, cuyos datos  datos catastrales son los siguientes: Partida 087-003087-8, Circunscripción I, Sección B, Manzana 94, Parcela 8. Por disposición de la “Inspección Jurídica de la Provincia de Buenos Aires” solicita su denominación en idioma nacional. En ese momento se resuelve cambiar el nombre de Sociedad Italiana “Patria y Unión”. 


En el año 1949 se recibe nota del Ministerio de Trabajo y Previsión para que se labre acta de inscripción en el Registro Nacional de Mutualidades.


En abril de 1950 se realiza la Asamblea General Extraordinaria por Resolución de la Dirección de Mutualidades para informar sobre los Estatutos.


Allí surge de esto el nombre de Sociedad Italiana de Socorros Mutuos “Patria y Unión” y se le asigna Personería Jurídica N° 471.


En el año 1952 la Sociedad resuelve ceder el edificio para el funcionamiento desde abril de 1953 al Instituto Secundario Ramallo, cuya devolución se efectuó en 1977. A solicitud de las autoridades educativas y municipales se resuelve prestar nuevamente la sede a la Escuela de Formación Profesional. En el año 1992 se traslada a un edificio propio.

          En la entidad funcionaron talleres de  Carpintería , Chapa y Pintura y se dictaron clases de idioma italiano.


Asimismo la Sociedad Italiana prestó diferentes servicios y se desarrollaron diversas actividades culturales en la ciudad de Ramallo y en  las localidades de Villa Ramallo, Pérez Millán y General Savio.


La Institución cuenta con asociados que trabajan con dedicación y responsabilidad para mantener y mejorar el aspecto edilicio.

La obra del edificio es continuidad de asociados anteriores que mantuvieron a través de años un reconocimiento valorativo a los hombres que desinteresadamente se preocuparon por resguardar este inmueble.


Desde su construcción mantiene la misma fachada. El edificio posee un estilo ecléctico con columnas de orden dórico y un pórtico propio de las obras italianas. Su inauguración data del año 1901.


La Institución tiene una importancia trascendental para los habitantes de Ramallo.

 En el año 2001 el inmueble, mediante Ordenanza fue decretado como Bien del Patrimonio Cultural e Histórico del Partido de Ramallo.

Por las razones expuestas es que solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Ley  que permita la incorporación de la  Sociedad Italiana de Socorros Mutuos “Patria y Unión” como  Monumento Histórico y Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires.

