PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de  Interés Legislativo el trabajo social que realiza la “Red Provincial por Mujeres Libres de Violencia de Género” integrada por la Dirección de Promoción de Ciudadanía y Organización Social del Ministerio de Desarrollo Humano, la Dirección General de Coordinación de Políticas de Género del Ministerio de Seguridad, seis Legisladores de ésta Honorable Cámara de Diputados y más de 20 Organizaciones No Gubernamentales (ONGs) especializadas en Violencia de Género y Familiar que representan a los Distritos de Junín, Merlo, Morón, Ituzaingó, Marcos Paz, San Pedro, Hurlingham, Tigre, Lomas de Zamora, La Plata, San Isidro, Berazategui, La Matanza, Moreno,  Dolores y Zárate, representación que se amplía constantemente por dos razones, la primera tiene que ver con que el ámbito de actuación no se reduce únicamente .al distrito sede de las ONGs sino que se actúa en distritos vecinos; y la segunda razón tiene que ver con que la Red está en permanente dinámica de crecimiento cualitativo y cuantitativo en el marco de resolver el problema de la Violencia de Género y Familiar.
FUNDAMENTOS

Lamentablemente la violencia de Género y su correlato en la mujer, niños, niñas, ancianos y ancianas, esto es la violencia familiar, se constituye como parte de la realidad  social. Vivimos en una sociedad  en que, a pesar de presumirse Moderna,  aún no ha logrado resolver cuestiones tan nodales y sentidas como este problema que, claro está, se enmarca en la cotidianeidad de la violencia, que adquiere carácter endémico en las sociedades occidentales y de la que nuestra Provincia no puede evadirse y que por tanto no permite el pleno ejercicio diario de los Derechos Humanos de muchas y muchos.

Este tipo de violencia se nos presenta mucho más acuciante, a crecido y nos arroja en la cara un saldo que nos conmueve; esto viene de la mano de la grave crisis que ha atravesado nuestro país, cuyo producto es el agravamiento de las condiciones de vida de los que habitamos este suelo, pero cuyas secuelas más graves han calado en la vida de los sectores menos favorecidos.

Gracias al esfuerzo de cada uno de los argentinos, dotados de una nueva dirección política nacional y provincial, desde el año 2004 se vienen implementando políticas que nos muestran que otro país es posible, aunque nos  queda mucho camino por andar. Sin embargo, esto no es obstáculo para que estos temas tomen estado público, para que a través del discurso se nos hagan visibles y por tanto nos impelan a trabajar en pos de resolverlos favorablemente.

La Violencia de Género y su correlato en la violencia familiar es un problema social multicausal y viene dado por múltiples factores actuantes en el individuo, la familia, la comunidad y la cultura  que impide o dificulta gravemente el desarrollo integral de las víctimas, provocando la imposibilidad de todo su desarrollo potencial.

Con un firme compromiso con los sectores sociales impedidos del pleno ejercicio de la ciudadanía, en febrero del año 2006 y por iniciativa de la Diputada Mirtha Cure, a la que se sumaron el Diputado Alfredo Antonuccio, la Diputada Patricia Rocca, la Diputada Nélida Markman, el Diputado Carlos Muñoz y otros, se realizó un llamado a la sociedad civil y a distintos organismos gubernamentales a fin de trabajar en la temática, que claro está tuvo una muy buena respuesta por parte de los actores convocados, quienes  ya venían trabajando en el ámbito educativo y societal en relación a esta temática. Luego de las primeras reuniones se presentó la necesidad de mancomunar esfuerzos para evitar la perpetuación de la violencia de género en los distritos a los que podíamos llegar, pero siempre con la mirada atenta para sumar  y poder así ampliar el marco de actuación. 

En este momento estamos trabajando y luego de una ardua tarea, con un grupo de profesionales abocados al tema, en la adquisición del marco teórico  común para la detección y acción frente a casos que se nos van presentando a diario.  El siguiente desafío de la Red es formar en cada barrio de la Provincia grupos de “Promotoras por una vida libre de Violencia de Género”, tarea para la cual la Red ya tiene armada una agenda anual de trabajo que incluye una capacitación en abordaje sobre violencia de género y familiar, capacitación que será brindada a las futuras promotoras a partir del 19 de febrero del año en curso por parte de un equipo multidisciplinario integrado por profesionales de la Dirección General de Coordinación de Políticas de Género, por la Dirección de Promoción de Ciudadanía y Organización Social, profesionales que operan en las ONGs sumadas a la Red y por los Diputados y sus asesores. El objetivo de esta capacitación, que tal vez suene a ojos de muchos como demasiado ambiciosa,  es que no haya barrio de la Provincia en que no haya una promotora a quien acudir para recibir asesoramiento y acompañamiento a cada una de las víctimas de violencia de género y familiar que detectemos o que soliciten nuestra ayuda a fin de hacer de la violencia un problema cada vez más marginal dentro de nuestra sociedad. Sabemos que hemos emprendido una tarea compleja, debido a todo lo que se juega cuando se sacan estos problemas a la luz, estamos convencidos que hay que lograr vencer prejuicios, mitos y todo tipo de resistencias ancladas en la cultura y en el sentido común; sin embargo esos son los impedimentos comunes con que tropezamos en nuestro accionar cotidiano y aún así creemos que con esfuerzo y responsabilidad podemos aportar a la construcción de una sociedad más justa y como siempre decimos, propender a lograr que la vida merezca ser vivida.

 A lo largo del año 2006 hemos hecho un trabajo  muy importante, presentando buena cantidad de proyectos de Ley, Informes, Resolución y Declaración que cumplen la misión, de ser aprobados, de llenar un vació legal en la materia. Hemos logrado sistematizar las reuniones de trabajo conjunto reuniéndonos durante el primer semestre todos los jueves y durante el segundo, producto de la ampliación del trabajo barrial y de la puesta a punto del trabajo en red tomamos la decisión de reunirnos jueves por medio. En esas reuniones discutimos la tarea conjunta a llevar adelante con una perspectiva que abarca  el tiempo corto, la coyuntura y el armado a largo plazo con estrategias bien definidas. Hoy somos plenamente concientes de nuestra fuerza y de que cada vez somos más  los que estamos preocupados y ocupados en dar las respuestas y acciones necesarias.

Para llevar adelante nuestro proyecto contamos con la experiencia de un año ininterrumpido de trabajo dentro de la Red a la que se suma la inmejorable experiencia de las y los profesionales de las ONGs y de los organismos del gobierno que están comprometidos. Nuestra “Red Provincial por Mujeres Libres de Violencia de Género” posee profesionales de un amplio espectro de las ciencias sociales tales como, psicólogos con especialización en violencia y  maltrato infantil, trabajadores Sociales, Licenciados en Ciencias de la Educación, Médicos, abogados, profesores de historia y de filosofía y mucha más gente que no tiene título universitario pero que, sin embargo, son dueños de una gran profesionalidad anclada en la experiencia de años de trabajo en las ONGs. 

Nuestro modelo de trabajo es el llamado “Modelo Ecológico” que es multidisciplinar, tiene en cuenta la cultura y el medio ambiente, la tarea del cientista social y el trabajo empírico, esto nos permite tener una mirada abarcadora, crítica, responsable y transformadora

.

Durante el año 2006 hemos realizado un tipo de trabajo que podríamos denominar “piloto”, ya que nos dimos como objetivos bajar a los barrios a escuchar sus demandas y a proponer soluciones solidarias. Así hemos visitado los distritos de Moreno, Berazategui, La Matanza, Tigre, Lomas de Zamora, etc. Hemos contado en esas visitas con el apoyo de los Diputados integrantes de la Red, las ONGs y organismos del gobierno. Capacitamos aproximadamente a más de mil personas, en su mayoría mujeres, las ayudamos a organizarse en la defensa y ejercicio de sus derechos, armar sus propias instituciones, sus propios proyectos comunitarios y a fortalecer  la Red local. Cerramos nuestro año de trabajo con La Primera Jornada de políticas Públicas Sobre Género y Violencia Familiar: encuentro de Capacitación Institucional” a la que asistieron más de cuatrocientas personas que participaron de los distintos paneles y debates, hemos recibido múltiples felicitaciones por la iniciativa y la convocatoria a seguir trabajando. Es de Destacar que para la realización de dicha jornada contamos con el apoyo incondicional de la presidencia de ésta Cámara de Diputados que ha sido la sede de realización de la misma. Es por eso mismo que a partir del 19 de febrero tenemos la primera capacitación del año en el distrito de Merlo y luego de un breve descanso, retomamos nuestras reuniones el jueves 14 de febrero de cara a un año de trabajo aún más intenso y, esperamos, más fructífero
Nos queda mucho trabajo pendiente para el año en curso, lamentablemente la “Red Provincial Por Mujeres Libres de Violencia de Género no cuenta con recursos económicos de ningún tipo, es un trabajo solidario y a pulmón, costeamos nuestros viajes y traslados, la mayoría del material y las campañas que hacemos en la vía pública, sin embargo apelamos a la creatividad y al ingenio, así la falta de recursos no fue un obstáculo que nos desmovilizara y desmoralizara, al contrario, el hecho de vencer barreras nos fortalece ya que nos indica que es necesario seguir trabajando a fin de crear en el conjunto de la sociedad una conciencia no cosificada y permitirnos soñar con una sociedad en que la moneda de cambio sea la solidaridad y la igualdad de oportunidades y trato hacia las mujeres, sabemos que estamos en camino.
Por lo expuesto y porque nuestra tarea como legisladores es trabajar para los sectores más vulnerables, es que solicito a los Señores Diputados acompañen con su voto favorable la aprobación del presente Proyecto.

