

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados sancionan
con fuerza de

LEY
Artículo 1°: Adhiérese a la Ley Nacional 26.205, declarando al día 15 de marzo como Día Nacional de los Derechos de Consumidores y Usuarios, en correspondencia con el Día Mundial de los Derechos del Consumidor.  
Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad, que la provincia de Buenos Aires adhiera al régimen de la Ley Nacional Nº 26.605, norma que declara al día 15 de marzo como Día Nacional de los Derechos de Consumidores y Usuarios, en correspondencia con el Día Mundial de los Derechos del Consumidor.
La ley 26.205, en su artículo tercero invita a adherir a los contenidos de la misma, a los estados provinciales y a la ciudad Autónoma de Buenos Aires.
Considerando la importancia de la temática, la Honorable Legislatura el 27 de noviembre del 2003, sancionó la ley 13.133, mediante la cual se estableció el Código Provincial de Implementación de los Derechos de los Consumidores y Usuarios, por el que se establecieron las bases legales para la defensa del consumidor y del usuario, según los términos del artículo 38 de la Constitución Provincial, teniendo por objeto establecer las reglas de las políticas públicas y mecanismos de implementación en la materia, en el ámbito provincial.,

De esta forma el Gobierno se obligó a formular políticas enérgicas de protección de los consumidores y usuarios, dentro del marco constitucional de sus competencias y a establecer una infraestructura adecuada para su implementación. 
Tales medidas de protección al consumidor se aplican en beneficio de todos los sectores de la población, teniendo entre otros objetivos, la formulación de políticas de regulación del mercado en materia de protección a la salud, seguridad y cumplimiento de los standards mínimos de calidad, políticas de acceso al consumo,  mecanismos de solución de conflictos y sanción de abusos y el establecimiento de programas de educación e información al consumidor y promoción a las organizaciones de consumidores.

En este aspecto la adhesión a la ley nacional 26.205, cumple con parte de los objetivos señalados en materia de difusión y educación, ya que la misma en su artículo segundo incorpora el día 15 de marzo al calendario escolar en todos sus niveles, a efectos de difundir y promover el ejercicio de los derechos de consumidores y usuarios consagrados en la Constitución Nacional y en la legislación vigente. Es indiscutida la importancia que tiene para los usuarios y consumidores el conocer sus derechos, ya que evita abusos en su contra y indirectamente permite el control privado (particular y ONG´S) de precios, posibilitándoseles que accionen en defensa de sus derechos consagrados constitucionalmente.
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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