PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

       Declarar de Interés Legislativo,  “La Novena  Feria del Libro del Oeste Bonaerense”, organizado por la Municipalidad de Ituzaingó, a celebrarse los días 30, 31 de Marzo y 1 de Abril  del corriente año.

FUNDAMENTOS

La lecto-escritura es la herramienta contundente para integración de las personas y de las comunidades. Es una afirmación ya clásica que el analfabetismo dificulta y, a veces hasta impide transitar el camino de desarrollo. El que lee tiene la posibilidad de ampliar su mundo de experiencias, vive otras vidas enriqueciendo la propia.

Por tal motivo toda oportunidad que nos acerque a los libros como soporte de texto, está sirviendo para el crecimiento personal y popular.

La Municipalidad de Ituzaingó quiere aportar a sus ciudadanos y a los de los distritos vecinos esta experiencia de encuentro directo con autores, editoriales y demás gremios asociados al libro para incentivar la lectura y la propia expresión de cada individuo.

Esta “Novena  Feria del Libro del Oeste Bonaerense” tiene como objetivo  relacionar de modo directo a la población con las editoriales más representativas, colaborar con las escuelas y educadores en general en tarea de acercar a los alumnos al placer de leer y aportar al conocimiento de distintos soportes de lectura y escritura desde los tradicionales hasta las últimas propuestas idiomáticas.

Entre los antecedentes de este evento puedo manifestar la participación del Municipio de Ituzaingó en la Feria del Libro del autor al Lector en el año 1996, la reorganización de la Biblioteca Popular del Centro Cultural “Bernardino Rivadavia” que se encuentra a cargo de este Municipio desde mayo de 1996; la organización en octubre de 1997 de la Primera Exposición de Universidades e Institutos de formación Superior; la organización de la Primera Feria del Libro del Oeste Bonaerense los días 13,14 y 15 de marzo de 1998 con la participación de 53 editoriales y librerías. En la cual se realizaron 27 talleres para  directivos y docentes de nivel inicial, EGB y media. Se llevaron a cabo encuentros con  escritores tales como María Esther de Miguel, Federico Andahazi, y Enrique Medina. Se llevaron a cabo Mesas de poesía, conciertos, espectáculos para niños (Pipo Pescador y Dante Zabala) y espectáculos musicales (Dúo Salgan-De Lio, Suna Rocha y Zuma Paz).

Este evento fue declarado de Interés Educativo y Cultural por la dirección General de Cultura y educación de la Provincia de Buenos Aires y contó con el auspicio institucional de la SADE (Sociedad Argentina de Escritores), por la Cámara Argentina del Libro y la Cámara Argentina de Publicaciones.

Organización de la Segunda Exposición de Universidades e Institutos de formación Superior en agosto de 1998 con la participación de mas de 50 importantes Casas de Altos Estudios y la afluencia masiva de jóvenes del distrito y localidades vecinas.

Organización de la Segunda Feria del Libro del oeste Bonaerense, la misma se llevó a cabo los días, 25, 26, 27 y 28  de marzo en el marco de un proyecto mas amplio denominado “Ituzaingó Cultural”. A lo largo de los 4 días de duración, la visitaron mas de cincuenta mil personas, quienes tuvieron la posibilidad de conocer la oferta editorial de mas de 60 sellos editoriales y librerías del país. Visitaron en esa oportunidad escritores de la talla de Félix Luna, Ludovica Squirru, Graciela Canal, Dalmiro Saenz, entre otros. Se llevaron a cabo espectáculos teatrales para niños y adultos, conciertos, mesas de poesía, conferencias, talleres de lectura y narrativa, talleres para directivos y docentes de todos los niveles educativos e importantes números musicales para el deleite de los asistentes.

Organización de la Tercera y Cuarta Feria del Libro del oeste Bonaerense, se llevaron a cabo los años 2000 y 2001, las cuales fueron declaradas de interés provincial  por el Poder Ejecutivo, y de interés legislativo por la H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

Con todos estos antecedentes, la Municipalidad de Ituzaingó se prepara para realizar la “Novena Feria del Libro del Oeste Bonaerense”, destinada a toda la población del oeste del Gran Buenos Aires, con entrada libre y gratuita, los establecimientos educativos están especialmente invitados, se desarrollaran talleres para docentes y alumnos, están invitados importantes autores para presentar sus obras y dialogar con el público, participarán elencos artísticos: música, teatro, coro, taller de canto comunitario, etc. Las editoriales y librerías participarán sin costo y como contraprestación donarán material bibliográfico para ser entregadas a las bibliotecas y escuelas del distrito. Cabe consignar que ya se cuenta con la confirmación de participación de numerosas editoriales y librerías invitadas, quienes a su vez hacen llegar valiosas propuestas que enriquecen a la idea original por lo que descuento el éxito de este nuevo emprendimiento.

Por las razones expuestas solicito a los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto de declaración.

