PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial disponga sin dilaciones una asignación presupuestaria para financiar el Programa de Deportes para Personas con Discapacidad que depende de la Subsecretaría de Turismo y Deporte de la Provincia de Buenos Aires.

Asimismo, resultaría muy ponderable que en el marco de las políticas públicas integradoras de las personas con discapacidad, ponga en marcha proyectos de Escuelas de Iniciación deportiva para las mismas. 

F U N D A M E N T O S

La presente Declaración conlleva el propósito de convocar la atención de todos mis pares y de las autoridades del Poder Ejecutivo provincial, sobre la falta de adecuado financiamiento en que se encuentra el Programa de Deportes para Personas con Discapacidad que ha organizado la Subsecretaría de Deportes de la Provincia de Buenos Aires y que, por esa misma razón, se encuentra inactivo. 

Por otra parte, la iniciativa que someto a consideración de esta Cámara, solicita al Poder Ejecutivo la  implementación y la puesta en marcha de Escuelas de Iniciación Deportiva para personas con discapacidad, experiencias que deberían distribuirse en forma federal a lo largo del territorio provincial con el propósito de favorecer los procesos integradores de las mismas a través de la enseñanza de diversos deportes.
 En muchos Estados, el deporte es considerado como parte sustancial integrante de la educación de niños u jóvenes por los valores que enseñan y transmiten durante su práctica y por la importancia que tiene el desarrollo físico e intelectual de quienes la ejercitan. En nuestro sistema educativo no ocurre lo mismo y, en el campo de la discapacidad, la situación es aún peor, y se llegan a situaciones incomprensibles de indolencia como la detallada del Programa de Deportes para Personas con Discapacidad.
El objetivo de la escuelas de iniciación deportiva es incentivar y promover el acercamiento de las personas con discapacidades al deporte, y animar a las mismas a practicarlos en forma regular y constante; para lo cual pondrán a disposición de la comunidad instructores de niveles básicos y espacios físicos apropiados para el desarrollo de diversas disciplinas deportivas. La experiencia en este tipo de emprendimientos desarrollados en otros países o en algunas contadas instituciones privadas en nuestro país, nos muestran con contundencia los beneficios que reportan a las personas con discapacidades la práctica deportiva, y resaltan el trabajo, la dedicación y la alegría con que estas personas afrontan la actividad deportiva elegida, además de las dificultades y los logros que implican su enseñanza.
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
