

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el III COLOQUIO ARGENTINO DE LA IADA –International Association for Dialogue Analisys- a llevarse a cabo en la ciudad de La Plata entre los días 28 y 30 de mayo de 2007.
FUNDAMENTOS

La IADA (Internacional Associationfor Dialogue Analisys) es una Institución  que nuclea a interesados en diferentes aspectos de la lengua hablada y que presentan sus trabajos, ideas, e investigaciones periódicamente, en ocasión de realizarse eventos nacionales e internacionales. Se fundó en la ciudad de Bologna, Italia, en el año 1990 siguiendo la iniciativa del Dr. Soria Stati, catedrático de dicha Universidad, siendo su actual presidenta la Dra. Edda Weigandde la Universidad de Meunster, Alemania. La representación en nuestro país es ejercida por la Dra. Luisa Granato.
Cuenta actualmente con 250 miembros en todo el mundo, reunidos y estimulados por su inquietud común, como es la de estudiar el dialogo.

En épocas relativamente recientes, los estudios del discurso escrito y más tarde, los del discurso oral fueron atrayendo a investigadores de las ciencias humanas y sociales y se cuenta ya con una vastísima producción académica relacionada con los estudios de la lengua hablada.

El creciente interés por la lengua oral se manifiesta en la existencia de múltiples publicaciones periódicas y en la realización de eventos científicos relacionados con el tema que se producen en instituciones académicas de países de todo el mundo. Se ven involucrados en actividades empíricas y teóricas no sólo lingüistas sino también practicantes de disciplinas íntimamente relacionadas con el área como antropólogos, filósofos del lenguaje, sociólogos, etnometodólogos, especialistas en pragmática, psicólogos, etc. que realizan aportes desde el ámbito de sus campos de estudio y que de esa manera contribuyen al conocimiento de los fenómenos relacionados con la lengua hablada. Esto ha dado origen al trabajo interdisciplinario que abarca al diálogo en todas sus dimensiones. 

La importancia de los estudios de la interacción verbal resulta indiscutible, dado que se trata de una manifestación de la conducta humana que forma parte de la mayoría de las actividades en que nos involucramos como seres sociales. 
Los estudios desarrollados se ocupan de una multiplicidad de facetas, entre las que podemos mencionar la forma en que se adquiere la capacidad de dialogar, la estructura de los encuentros verbales, los factores sociales que inciden en el habla, el significado de la lengua en el discurso, las diferencias entre el significado semántico y el significado pragmático de las emisiones, las influencias del contexto, los roles y la imagen que proyectan los interactuantes, el poder que ejercen los diferentes participantes de una conversación, el cuidado de las relaciones entre los hablantes durante la interacción a través del uso de la cortesía, los derechos y deberes de quienes se involucran en intercambios verbales, la conversación cotidiana y los intercambios institucionales, las selecciones linguísticas de los hablantes para lograr los significados deseados, temas todos que aportan notablemente no sólo al conocimiento de la lengua sino también a la enseñanza de la lengua materna y de las lenguas extranjeras en los niveles de la enseñanza oficial de nuestro país y del extranjero.

De la misma manera que la Asociación y que cada uno de los encuentros que se realizan en su nombre, el III Coloquio Argentino de la IADA que se organiza en la ciudad de La Plata, desde el ámbito de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad Nacional de La Plata, tiene como finalidad principal la de nuclear a los académicos e investigadores interesados en los estudios de la interacción con el objetivo de ofrecer un ámbito de intercambio de idea, actualización y discusión con los pares con la convicción de que contribuirá a los estudios del área en las diferentes disciplinas representadas.

Este foro no sólo actúa como espacio de reflexión a través de las presentaciones que hagan los autores de los trabajos, sino que la posterior publicación de las actas en CD y luego la publicación en soporte papel de una selección de trabajos debidamente  arbitrados, difundirá los resultados de las investigaciones en curso dentro y fuera del país.

Como antecedentes del III Coloquio podemos citar  las reuniones internacionales realizadas en París en 1994, Praga en 1996, en Birmingham en 1999, Gotemburgo en 2001 y Salzburgo en 2003 t y la que tendrá lugar en Budapest en el corriente año. También hubo eventos en Tel Aviv, Toulouse, Gijón Lugano, Erlaigen, Lyon, y en La Plata, en el 2003 y 2005 (declarado de interés Legislativo por esta Honorable Cámara de Diputados). 

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de resolución.
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