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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar  su beneplácito por la visita, a la Provincia de Buenos Aires, de la Delegación del Gobierno de la República de Costa Rica, en el marco de la “Jornada de Pequeños y Medianos Productores” a realizarse en la ciudad de La Plata.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
Este proyecto tiene como objetivo difundir y fomentar el  desarrollo de las potencialidades de la micro, pequeña y mediana empresa bonaerense en lo que se refiere a sus relaciones comerciales internas y externas.

Entendiendo la importancia social que representa para la provincia el sostener y mejorar las interrelaciones entre los pequeños y medianos productores, en lo que hace al avance de sus capacidades técnicas.
Teniendo como cierto que el fomento de eventos y reuniones de pequeños y medianos productores tienen como resultado el crecimiento de estos. Dicho crecimiento está sustentado en el intercambio de información y de misiones comerciales organizadas y planificadas en una agenda de trabajo consensuada.

La Federación Latinoamérica de Centrales de Abasto, FLAMA, es una entidad que nuclea a todas las redes de mercados concentradores y centrales de abastos de toda Latinoamérica. 

Dicha entidad viene desarrollando eventos y reuniones a lo largo del continente; ejemplo de esto han sido las realizadas en las ciudades de Maracaibo, Venezuela; Medellín, Colombia; las ciudades de Recife, San Pablo y Curitiba, Brasil; y en la Republica  Argentina en las ciudades de Berazategui, Río Cuarto y San Salvador de Jujuy.

Dentro del calendario del 2007 se encuentran los Congresos a desarrollarse en las ciudades de San José de Costa Rica, en el mes de Mayo y en la ciudad venezolana de Barquesimento, en el mes de Noviembre.

De este modo, atento a la llegada al país de la delegación del Gobierno de Costa Rica y con el fin de contactarla con entidades empresariales, productoras, académicas, legislativas y autoridades provinciales para potenciar las importaciones y exportaciones entre nuestros respectivos países, vemos con beneplácito la organización del encuentro a realizarse en la Ciudad de La Plata, el día 27 de Febrero del 2007 en la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar la presente iniciativa.
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