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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, con motivo de cumplirse 30 años del Golpe de Estado ocurrido el 24 de Marzo de 1976, además de la conmemoración fijada por calendario escolar, disponga que en todos los establecimientos educativos, durante en el transcurso del ciclo lectivo 2006 y en consonancia con el proyecto institucional, se realicen actividades abiertas a la comunidad tales como: clases abiertas, jornadas de reflexión, trabajos de investigación, charlas debate, talleres y exposiciones.

FUNDAMENTOS

El 24 de marzo de 2006 se cumplirán treinta años del golpe militar cuyos responsables fueron Jorge Rafael Videla (Ejército), Emilio Massera (Armada), Rafael Agosti (fuerza aérea) quienes instalaron la represión,  la toma de empresas y fábricas estatales importantes, prohibieron los partidos políticos, censuraron a los intelectuales y artistas formando «listas negras», e intentaron controlar la sociedad hasta en la forma de vestirse.   

Treinta mil desaparecidos, miles de presos y decenas de miles de desterrados son las cifras desnudas de ese terror, como resultado de una política de gobierno bajo el nombre de Proceso de Reorganización Nacional,  que no solo sumió al pueblo argentino en una miseria planificada sino que aniquiló sistemáticamente a quienes no lo suscribieron a través de la implantación de la Doctrina de Seguridad Nacional en la cual la vida era percibida como guerra. En ese marco, el enemigo dejó de estar localizado en las ya inexistentes organizaciones armadas, sino en la propia sociedad civil asociada a partidos políticos, movimientos sindicales, estudiantiles, intelectuales, artistas, en algunos sectores de los medios de comunicación, en las clases medias profesionales, de obreros y artesanos especializados y, en algunos casos, de campesinos acosados por la pobreza.

A pesar del alto costo que significó para nuestro país la dictadura instaurada a partir de 1976, una encuesta realizada por el Centro de Estudios de la Opinión Pública (CEOP) y   publicada en Clarín en el 2005, demostró que un 55% de los argentinos sabe que existió un juicio a las juntas Militares y que, siete de cada diez, de mas de 35 años no olvida. Pero los mas jóvenes tienen un recuerdo, vago o nulo del proceso de enjuiciamiento y, a medida que el tiempo pasa, pareciera que los efectos de ese juicio se diluyen en la memoria.

En cuanto a las causas probables, Clarín argumenta que “los más jóvenes no recuerdan a ciencia cierta que existió el Juicio a las Juntas porque su memoria se construyó sobre información vacía de contenido. Es decir, los más jóvenes olvidan con facilidad un suceso cuyo origen y cuyas consecuencias no pueden entender. Revela, tal vez, algo tremendo: no saben por qué ocurrió la dictadura y qué ocurrió con la economía y la sociedad entonces. No logran entender las razones profundas de la dictadura”. 

De esta manera, resulta imprescindible que nuestros jóvenes desde muy temprana edad puedan interpretar los procesos históricos que forman nuestro presente y posibilitan una mejor comprensión de nuestro futuro. Así, el conocimiento se transforma en una herramienta ineludible para la elaboración y desarrollo de un juicio crítico donde la educación es el factor fundamental, en especial, la impartida desde la Institución Escolar. 

El profesor de Historia, Felipe Pigna en el prólogo de “Los mitos de la Argentina” considera que: “La historia de un país es su identidad, es todo lo que nos pasó como sociedad desde que nacimos hasta el presente, y allí están registrados nuestros triunfos y derrotas, nuestras alegrías y tristezas, nuestras glorias y nuestras miserias. Como en un gran álbum familiar, allí nos enorgullecemos y nos avergonzamos de nuestro pasado, pero nunca dejamos de tener en claro que se trata de nosotros. La historia es por derecho natural de todos, y la tarea es hacer la historia de todos, de todos aquellos que han sido y van a ser dejados de lado por los seleccionadores de lo importante y lo accesorio.” 

Por lo precedentemente expuesto, es que solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
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