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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Declarar de Interés Provincial la 1º JORNADA DE Investigación y Docencia “El Normal hace Historia” a realizarse los días 26 al 30 de Marzo, en la Ciudad de Quilmes, organizada por la Escuela Normal Superior de Quilmes “Alte. Brown”. 
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FUNDAMENTOS
El proyecto tiene como objetivo difundir y realzar la tarea realizada por los Institutos de Investigación Histórica, herramienta esencial para la completa comprensión de los procesos de rango político que dan consistencia a las representaciones del pasado a través de la memoria colectiva.
La experiencia temporal y el relato de los hechos pretéritos guardan estrecha vinculación entre sí. Existe una “función social del pasado” que se relaciona con el presente. Estudios recientes insisten en la idea de alentar “una política de la justa memoria”, es decir, destacan la necesidad de balancear las reflexiones en torno a la memoria, la epistemología de la historia a través de sus representaciones y el olvido, como expresión del desvanecimiento y persistencia selectiva de huellas o indicios del pasado. Podría decirse que existe demasiada memoria de algunos hechos y frecuente olvido de otros. Una situación que da sustento al legítimo reclamo de las ciencias sociales para ampliar esas interpretaciones.

El olvido y la memoria en sus distintas expresiones se vinculan a la

temporalización, formando en conjunto una apretada trama de condiciones subyacentes -pero esenciales- del conocimiento histórico. Hay quienes se preguntan, no sin razón, si el olvido no encierra una concepción de la “memoria manipulada”. Pero más allá de estas consideraciones, es posible advertir que la fenomenología de la memoria, la epistemología de la historia y la hermenéutica histórica que incluye las reflexiones sobre el olvido (propio de la condición humana) forman parte de una problemática común: la representación del pasado. Los historiadores se esfuerzan, en medio de “las conmociones contemporáneas de la memoria”, por establecer nuevas relaciones entre pasado y presente.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar la presente iniciativa.
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