

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su satisfacción por la reciente sanción por el Congreso de la Nación, de la Ley 26.161, por la cual se aprueba Convención Internacional Contra el Dopaje en el Deporte, adoptada en la 33ª Reunión de la Conferencia General de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura —UNESCO—, el 19 de octubre de 2005.
Fundamentos
El presente proyecto tiene por finalidad expresar la satisfacción de este Honorable Cuerpo, por la por la sanción de la Ley 26.161, por la cual se aprueba Convención Internacional Contra el Dopaje en el Deporte, adoptada en la 33ª Reunión de la Conferencia General de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura —UNESCO—, el 19 de octubre de 2005.
La CONVENCION INTERNACIONAL CONTRA EL DOPAJE EN EL DEPORTE, consta de CUARENTA Y TRES (43) artículos y DOS (2) anexos, cuya copia se adjunta a los efectos de su conocimiento, se dictó teniendo en cuenta la Resolución 58/5 aprobada por la Asamblea General de las Naciones Unidas el día 3 de noviembre de 2003, referente al deporte como medio para promover la educación, la salud, el desarrollo y la paz.
La  Convención se adoptó, en la conciencia que el deporte desempeña un papel importante en la protección de la salud, en la educación moral, cultural y física y en el fomento del entendimiento internacional y la paz, y  en la necesidad de alentar y coordinar la cooperación internacional con miras a la eliminación del dopaje en el deporte y frente a la preocupación por la utilización de sustancias dopantes en las actividades deportivas y por las consiguientes, consecuencias para la salud de los deportistas, el principio del juego limpio (fair play), la eliminación de fraudes y el futuro del deporte.

También se tuvo presente que el dopaje es una amenaza para los principios éticos, los valores educativos y la salud física y mental, consagrados en la Carta Internacional de la Educación Física y el Deporte aprobada por la UNESCO y en la Carta Olímpica, recordando que el Convenio contra el Dopaje y su Protocolo adicional aprobados en el marco del Consejo de Europa, son los instrumentos de derecho público internacional que han sido la fuente de las políticas nacionales de lucha contra el dopaje y de la cooperación intergubernamental.
Se tuvo presente el Código Mundial Antidopaje adoptado por la Agencia Mundial Antidopaje en la Conferencia Mundial sobre el Dopaje en el Deporte en Copenhague, el 5 de marzo de 2003, y la Declaración de Copenhague contra el dopaje en el deporte.

También se evaluó la permanente necesidad de realizar y promover investigaciones con miras a mejorar la detección del dopaje y comprender mejor los factores que determinan la utilización de sustancias dopantes para que las estrategias de prevención sean más eficaces.
Reconociendo que la eliminación del dopaje en el deporte depende en parte de la progresiva armonización, de normas y prácticas antidopaje en el deporte y de la cooperación en el plano nacional y mundial, se aprobó el diecinueve de octubre de 2005 la Convención señalada.
Nuestro país siguiendo los lineamientos esbozados al momento de la aprobación de la Convención, la ratificó mediante la ley 26161, sancionada el 1 de noviembre de 2006 y promulgada de hecho el 24 de noviembre del mismo año.

Siendo que la ratificación mencionada representa, un avance importante e imprescindible en la lucha contra el flagelo del doping en el deporte, es que solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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