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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Feria del Libro Solidaria organizada por La Colonia de Vacaciones de la Universidad Nacional de La Plata, que se llevará a cabo en su Rectorado, con el objetivo de recaudar fondos para la Sala 25 de Traumatología del Hospital de Niños Sor María Ludovica de la ciudad de La Plata.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Provincial la Feria del Libro que con carácter solidario organiza La Colonia de Vacaciones de la Universidad Nacional de La Plata y que se llevará acabo el 19 de febrero en el Rectorado sito en la calle 7 entre 47 y 48 de nuestra ciudad.

Una institución centenaria como la Universidad Nacional de la Plata pensó, hace 22 años, en brindar un servicio a los niños menores de 13 años. De esta forma, atendiendo a una necesidad de la comunidad platense, se creó, desde el Instituto de Educación Física, la Colonia de Vacaciones. Por la misma han pasado, durante estos años, más de 25.000 niños y cerca de 500 docentes en educación física; y de aquí surgieron lineamientos pedagógicos, nuevas ideas y procedimientos docentes que en la actualidad son un referente para el resto de las colonias de vacaciones en la ciudad.

El mismo cuerpo docente se encarga de realizar diversas actividades, como la que promocionamos,  que educan a la vez que entretienen y entusiasman a los niños que concurren a la colonia. 

La realización de la feria, permitirá estimular a los niños en lo atinente a la labor solidaria, a la vez que posibilitará la participación de los padres en las actividades organizadas por la colonia e invitará a toda la comunidad a que se unan a esta iniciativa solidaria a través de la donación de libros nuevos y usados que serán expuestos en la Feria.
 El dinero recaudado por la venta de los libros será entregado a las autoridades del Hospital de Niños Sor María Ludovica de La Plata para destinarse a la Sala 25 de Traumatología de dicho nosocomio. 

                  Por lo brevemente expuesto, solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 
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