

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Rendir homenaje a la comunidad Andaluza y declarar de interés legislativo los actos organizados por el Círculo Cultural Andaluz, con motivo de la celebración, el próximo 28 de febrero de 2007, del XXVII aniversario del referéndum autonómico, por el que Andalucía accedió a la autonomía plena establecida en la Constitución Española de 1978.

Fundamentos

El presente proyecto tiene por finalidad rendir homenaje a la comunidad Andaluza y declarar de interés legislativo los actos organizados por el Círculo Cultural Andaluz, con motivo de la celebración, el próximo 28 de febrero de 2007, del XXVII aniversario del referéndum autonómico, por el que Andalucía accedió a la autonomía plena establecida en la Constitución Española de 1978.

Andalucía, es la comunidad autónoma más poblada y la segunda más extensa de España, lo que unido a su historia y cultura le confiere un peso singular y decisivo en el conjunto de ese país.  
El próximo 28 de febrero, Andalucía celebrará el XXVII aniversario del referéndum autonómico por el que Comunidad de Andalucía, accedió a la autonomía plena establecida en la Constitución Española de 1978,  marco jurídico y político que ha hecho posible la convivencia armónica de todos los españoles y en el que fundamenta su legitimidad el Estatuto de Autonomía de Andalucía.

Ha transcurrido casi un cuarto de siglo, desde que se ha generado un cambio sin precedentes en la historia contemporánea de Andalucía que ha permitido alejar definitivamente el fantasma del subdesarrollo y la marginación que durante mucho tiempo marcaron el signo de esa Comunidad Autónoma. 
Actualmente Andalucía presenta una economía crecientemente competitiva y abierta al exterior. Hoy cuenta con una gran infraestructura de transporte y de comunicaciones, como la formación del capital humano andaluz. Además, goza de instituciones democráticas de autogobierno que le permiten a sus habitantes, aprovechar sus enormes potencialidades de desarrollo en todos los ámbitos.

La capacidad transformadora de los andaluces ha quedado notablemente

demostrada en esta etapa autonómica, situándose hoy, entre las regiones más importantes y prósperas de Europa.  La acumulación de esfuerzos en todos estos años y los logros obtenidos han determinado que los andaluces puedan alcanzar los mayores niveles de bienestar de la Unión Europea.

Para ello, interactuaron todas las fuerzas políticas y sociales con la finalidad común de la construcción de Andalucía, para que cada día se multipliquen los incentivos para iniciativas emprendedoras, destinadas a la creación de riqueza y empleo de calidad; el desarrollo compatible con la defensa del medio ambiente; y la consolidación y ampliación del Estado de Bienestar, especialmente en los avances en la educación para todos y la lucha contra cualquier forma de exclusión social.
Este nuevo aniversario debe servir, en definitiva, para que los andaluces redoblen sus esfuerzos para afrontar con ganas y confianza los nuevos desafíos y oportunidades que se les presenten
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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