PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
De Interés Legislativo las “Primeras Jornadas en Cooperación y Ambiente para el Desarrollo Sustentable”, que se llevarán a cabo los días 10 y 11 de Mayo de 2007, en la Localidad de San Clemente del Tuyú, Partido de La Costa. 

FUNDAMENTOS


Los días 10 y 11 de Mayo del corriente año, en la Localidad de San Clemente del Tuyú, se llevaran a cabo las “Primeras Jornadas en Cooperación y Ambiente para el Desarrollo Sustentable”, denominadas “El Manifiesto por la Vida y la Educación Ambiental en el Ámbito Local”, que organizan la Cooperativa de Provisión de Obras y Servicios Públicos de dicha localidad y la Red de Educadores Ambientales de Argentina.

El programa a desarrollarse durante los dos días, contará con la presencia de un panel de prestigiosos profesionales de las siguientes Instituciones: Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas (CONICET); Universidad de Buenos Aires (U.B.A); Comisión de Investigaciones Científicas (C.I.C.); Universidad Nacional de La Plata (U.N.L.P); Fundación Vida Silvestre; Federación de Cooperativas de Agua Potable de Buenos aires (F.E.D.E.C.A.P.);  Confederación Trabajadores de la Educación de la república Argentina (C.T.E.R.A); Red de Educadores Ambientalistas de Argentina (R.E.A.A); entre otros.

Para las conferencias y el segundo día se realizarán 5 talleres coordinados por especialistas de la  Universidad Nacional de Mar del Plata (U.N.M.D.P);  Secretaria de la Producción del Gobierno de la Pcia. de Buenos Aires (Ex IPAC);  ONG Agenda 21 Escolar; Red de Educadores Ambientalistas de Argentina (R.E.A.A.); y el Vivero Cosme Argerich. 

Entre las actividades se encuentran programadas “Salidas de Campo” a: Punta Rasa y Tapera de López, a cargo de la Fundación Vida Silvestre; y Planta Depuradora y Potabilizadora, a cargo del Ing. López y Jefes de área de la Cooperativa organizadora.

Complementando la Jornada se presentarán 2 concursos para toda la comunidad: Concurso Fotográfico “El valor de las Miradas” descubriendo aquello que no ve;  y Concurso Escolar “La escuela y el ambiente”  la cooperación en la relación Naturaleza -  Sociedad. (Cada uno de los concursos contará con diferentes categorías).

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

