PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Pcia. de Buenos Aires declare de interés Provincial la  primera fecha del Campeonato Argentino de Motocross Nacional a llevarse a cabo los días 10 y 11 de Marzo del corriente año en el circuito “Laguna Roja”de la  ciudad  de Trenque Lauquen.

FUNDAMENTOS
     En la ciudad de Trenque Lauquen, los días 10 y 11 de Marzo del corriente año, se realizara  la 6ta. edición de la primer prueba por el Campeonato Argentino de Motocross.
     Dada las características de la competencia, este evento resulta de suma importancia porque es el único del calendario del Motocross Nacional que se realizara en la provincia de Buenos Aires y mas específicamente en la Ciudad de Trenque Lauquen. Lugar donde asistirá publico, pilotos y equipos de todas las provincias argentinas, en  promedio un total de 5.500 personas en un circuito de 1.500 m. de longitud, instalado en el casco urbano de la ciudad, sobre un predio de 7 ha.
     “Laguna Roja” es el nombre del circuito, perteneciente al Sr. Ricardo Saragüeta y ha sido construido con el aporte de la Municipalidad de Trenque Lauquen, empresas privadas y vecinos empeñados en lograr que este emprendimiento haga trascender a la ciudad y al estado provincial.

     Desde su inicio en el año 2001, la organización de la competencia comparte lo recaudado con entidades de bien publico (Taller protegido “Peñi-Hué”, Bomberos Voluntarios de Trenque Lauquen y Rotarac).
    Teniendo en cuenta la importancia del evento, tanto en lo deportivo como en su propósito, solicitamos a los señores Legisladores acompañen con su voto favorable  la presente iniciativa y el Poder Ejecutivo Provincial proceda a declararlo de interés provincial.

