PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión a la conmemoración el día 7 de marzo  como Día Internacional de la Salud , instituido por la Asamblea General de las Naciones Unidas. 
FUNDAMENTOS
El 7 de abril de cada año se  celebra el día Mundial de la Salud, en esta fecha se trata de reflexionar sobre la importancia  de  la salud para las personas en  todo el mundo.
Cada año, para celebrar este día , la Organización Mundial de la Salud  selecciona un tema  diferente al del año anterior que resalta aspectos de la salud pública de interés mundial. De igual forma, en este día, se llevan a cabo en todo el mundo una serie de actividades y eventos para reflexionar sobre las carencias, las necesidades y los avances  y en las cosas que aún quedan por avanzar en la materia. 

Para entender  el verdadero sentido de salud  deberíamos interpretarla  como  un momento  de completo bienestar físico y mental ya que las dos partes son necesarias para que el individuo pueda tener una vida digna . La salud no es solamente falta de enfermedad, por el contrario es  un correcto equilibrio entre las condiciones físicas, mentales, culturales y sociales de los seres humanos.
Por todo lo mencionado es importante trabajar día a día, cada cual desde  su lugar por pequeño que sea , para conseguir  una sociedad sana con posibilidades de una buena calidad de vida. 
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

