PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión a la Iniciativa Popular por un plan Integral de Seguridad Vial bajo el lema: “Porque la vida vale” impulsada por  el Defensor del Pueblo de la Nación , y un grupo de ONG  interesadas en la realidad Vial de nuestro país.
FUNDAMENTOS
El mencionado  Proyecto de Iniciativa Popular será elevado al Congreso de la Nación y  tiene el objetivo de crear una política nacional apta para  evitar y prevenir la gran cantidad de perdidas humanas, lesiones y daños materiales en accidentes viales que están ocurriendo con  desmedida frecuencia en nuestras rutas.
Argentina ostenta uno de los índices más altos de mortalidad producida por accidentes de tránsito: Unas 20 personas mueren por día, cerca de 7.000 muertos por año, y más de 120.000 heridos anuales de distinto grado, además de cuantiosas pérdidas materiales, que se estiman en unos 30.000 millones de pesos anuales.

Las propuestas que el Plan Propone son las siguientes: 
· Declarar la emergencia vial en todo el territorio de la Nación 

· Crear la autoridad nacional de seguridad vial

· Poner en ejecución plena el Registro Nacional de antecedentes de Tránsito

· Unificar criterios y requisitos para la expedición de licencias de conducir en todo el país 

· Establecer el Plan Nacional de Educación Vial   

Para poder llevar el plan a cabo se buscara el apoyo común de los ciudadanos, por esta razón los diarios Clarín y la Nación publicarán una planilla donde los lectores podrán recabar firmar y expresar  su acuerdo. La iniciativa tiene el doble propósito de sumar la voz de apoyo y de solidaridad de todos los interesados en el tema y  a la vez aportar en la trabajosa tarea de concientizar y propiciar cambios de hábitos y conductas en la ciudadnía que circula por las rutas de nuestro país.
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

