PROYECTO DE DECLARACION
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la 1° Feria del Libro que se llevará a cabo en las instalaciones del Centro de Comercio e Industria de San Pedro, desde el miércoles 4 al domingo 8 de Abril  de 2007.
                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de interés legislativo la exposición de Feria del Libro que se llevara a cabo en el mes de abril de 2007 en las instalaciones del Centro de Comercio e Industria de San Pedro
Esta muestra tiene como primordial objetivo el, de poder contar con un ámbito que  convoque a un verdadero encuentro con el libro y  su amplio universo, pero también, como un modo genuino de revalorizar su razón de ser, revalorizar nuestra cultura, conocer la producción de nuestros autores locales y estimular la lectura,  en tiempos en que todo parece relativizado y donde los valores culturales son a menudo menoscabados.  

Para tal emprendimiento, hemos conformado un Comité Organizador integrado por  personas vinculadas a la expresiones culturales de nuestra ciudad y particularmente a la actividad literaria, a los fines no sólo de la organización, sino de revestir este hecho cultural de un perfil propio, independiente de todo tipo de sectarismos y con proyección hacia el futuro, con el firme propósito de que esta primer edición marque el camino hacia la concreción de sucesivas ediciones en los años siguientes.


Para su organización está previsto realizar, en el salón de acceso, una exposición de libros históricos y periódicos antiguos que reflejen la historia de la ciudad en sus aspectos más salientes, lo cual estará a cargo de la Biblioteca Popular Rafael Obligado. En el mismo lugar se montará un stand en el que se expondrá la producción literaria de los autores sampedrinos. Ese mismo salón será ambientado con una muestra de fotos de la ciudad a cargo del “Foto Club San Pedro”.

              Esta primera edición estará orientada hacia los jóvenes, los docentes y la educación, fomentando la amplia participación de la comunidad educativa. Por tal razón se prestará suma importancia a la literatura infantil y educativa, que se acompañará con actividades asociadas, como la realización de un concurso de creación del logo de la feria por parte de los alumnos de todos los niveles educativos de San Pedro, conferencias, presentaciones de libros, talleres literarios, etc.


El evento pretenderá mostrar la mayor cantidad y variedad de títulos posibles, para lo cual se ha convocado a las librerías de San Pedro y la zona, como también a la Cámara Argentina del Libro y a la Sociedad Argentina de Escritores, no sólo a los fines de proveer los ejemplares, sino de proponer y desarrollar las actividades culturales asociadas a la literatura que formen parte de la feria.

                      El objetivo central de poner a los lectores en contacto con el amplio universo del libro implica, además de promover la compra de libros facilitando el acceso a ellos, la posibilidad de contar con espacios especialmente generados para desarrollar conferencias, presentaciones de libros, talleres literarios, mesas redondas, debates,  lectura de obras etc. 
      
En esta oportunidad, y como una de las actividades más significativas de la feria, se presentará a la sociedad de San Pedro la primera biblioteca para no videntes de la zona, que será inaugurada próximamente en nuestra ciudad con financiamiento y equipamiento del gobierno de la provincia de Buenos Aires (Dirección Provincial de Bibliotecas y Biblioteca provincial de Ciegos). Para ello se acondicionará un espacio donde se expondrá el material que podrá ser utilizado por la población de ciegos en dicha institución.  


Los stand para la exposición y venta de libros serán diseñados y construidos por parte de la organización y se les ofrecerá en forma totalmente gratuita a los expositores, quienes se harán cargo de la atención y administración de los mismos. También se les ofrecerá servicio de seguridad durante las horas en que la muestra permanezca cerrada, más el seguro que corresponda.


La feria se inaugurará en la mañana del miércoles 4/04/07 y se clausurará en el mediodía del domingo 8/04/07. El acceso del público será libre y gratuito.
Por ello es que, solicito a las Señoras Diputadas y a los Señores Diputados que acompañen el presente proyecto de Declaración.
