PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo correspondiente, declare de Interés Provincial al espectáculo temático “De Luján a Sumampa por el camino real” de la intérprete, compositora, poeta y escritora María Celeste Lores.

FUNDAMENTOS:

SR. PRESIDENTE:                          

Elevo el presente proyecto para declarar de Interés Provincial el espectáculo unipersonal de la artista lujanense María Celeste Lores.

Se trata de una obra conceptual didáctica que reúne relato histórico en prosa y en verso, canciones criollas, danzas y proyección en video, creado y protagonizado por su autora quien ya lleva 9 años de gira por el país.

La intérprete narra con composiciones de raíz folclórica y acento regional el “Milagro de la Virgen de Luján”.

Asimismo conmemora con este espectáculo el suceso de 1630 a orillas del río Luján, al cual acompaña con la presentación de su libro que lleva el mismo nombre y que propone acentuar la hermandad entre los pueblos bajo la mirada de la Virgen de Luján.

La Sra. Lores destaca a través de sus obras musicales la hermandad devocional del criollo que la venera como Patrona Principal de la provincia de Buenos Aires y de la República Argentina.

Su historia comenzó el 4 de noviembre de 1974 cuando cantó por primera vez frente al público en el Salón Municipal de la ciudad de Luján, representando a su escuela primaria. Desde ese momento, sin pausa, distintos escenarios fueron marcando un decidido camino profesional que destaca su personal voz con la más curiosa particularidad que en una mujer dedicada al arte se pueda apreciar en los últimos tiempos: su silbido.

Por su condición histórica de Primer Revelación de Folklore de la Provincia de Buenos Aires, recorrió la casi totalidad de los municipios bonaerenses. Contratada por la Secretaría de Cultura de la Nación, llevó su canto a todo el territorio nacional, y representando oficialmente al país fue enviada por la Cancillería Argentina a visitar varios países de América.

Por lo expuesto, solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de declaración.-
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