


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la 35° edición del “Festival Regional del Folklore City Bell 2007” organizado por el Club Atlético City Bell, que se llevará a cabo el 9, 10, 16 y 17 de marzo del corriente año en su sede de la calle Cantilo, City Bell, Partido de La Plata.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Provincial la 35° edición del “Festival Regional del Folklore” que se llevará a cabo durante los días 9, 10, 16 y 17 del corriente año, en la sede del Club Atlético City Bell ubicada en la calle Cantilo.  

Si bien el festival ya es una tradición entre los vecinos de City Bell, los dos últimos años no se ha realizado, y vuelve a celebrarse durante el mes de marzo del corriente con más fuerza que nunca. Entre los artistas y grupos que participarán de esta tan ansiada festividad se encuentran el jujeño Tomás Lipan, Tato Saldaño- Ariel Pozas, Pereyra- Baum- De Blasis, Jorge V. Andrada, Los Dueños de la Salamanca, José Reynoso, Hector Esteban Pais, Javier Acevedo Diaz, Laura Vaamonde, Fulanas Trío, Matices, Walter Ahumada, Tito Rodriguez, La Yerra, Unay, Jose Reynoso, Oscar Tevez, Grupo La Cincha, Susana Roca, Peña el Ceibal (profesora Yolanda Zermoglio), Quinteto Vientos de la UNLP, Peña El Chasqui, Coral Encuentro (profesor Luis Búchele), Miguel Pereyra (el Barataz) y el conocido Rafael Amor.

Las actividades del Festival se dividirán en las categorías de canto y danzas, cada una de las cuales tiene los rubros de tango y folklore, tanto en dúo, como en grupos y también solistas.

Más de cuarenta vecinos participan de la organización de la fiesta, trabajando con intensidad y entusiasmo en la preparación de la sala de la sede del Club Atlético City Bell.  Entre las obras más importantes que se están llevando a cabo en la institución figura la colocación de una rampa para el acceso de discapacitados a la Biblioteca Popular Florentino Ameghino.  

El Festival se desarrollará durante cuatro noches y cuenta con un programa preestablecido para cada una de ellas. Los locutores de dicho evento serán Marcelo Fillol y Omar Llompart. La apertura tendrá lugar el viernes 9 de marzo a las 21:30 horas, con la interpretación del Himno Nacional por parte del Quinteto Vientos de la Universidad Nacional de La Plata, a quienes sucederán una amplia gama de artistas renombrados. El acto de clausura se llevará a cabo el sábado 17 y se extenderá hasta la medianoche.

La importancia que cobra la celebración de este tipo de eventos está a la vista. En otras latitudes por ejemplo en Saladas, provincia de Corrientes, se organiza la fiesta provincial del poncho en un pueblo mucho más chico que City Bell y acuden decenas de miles de personas y genera fenómenos que no sólo satisfacen las demandas sociales advertidas por los organizadores. Souvenires, artesanías, otras manifestaciones artísticas, gastronomía, turismo hospedajes, difusión de actividades económicas y/o creativas locales. Imaginemos, todo eso en un fenómeno que también comenzó con mucho menos de 1500 personas y año tras año con una fuerte apuesta de sus pobladores sus frutos le brindan soluciones sociales y económicas a muchos.

                  Por todo lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 
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