PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo el “22 DE MARZO, DÍA MUNDIAL DEL AGUA”.
FUNDAMENTOS

La Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas, en su Resolución Nº47/193, declaró el 22 de marzo como Día Mundial del Agua, en conformidad con las recomendaciones de la Conferencia de la Naciones Unidas sobre Medio Ambiente y Desarrollo contenidas en el Capítulo 18 (Recursos de Agua Dulce) de la Agenda 21, con el propósito de promover entre el público la conciencia de la importante contribución que representa el aprovechamiento de los recursos hídricos al bienestar social, así como su protección y conservación, con respecto a la productividad económica. 

El Día Mundial del Agua 2005 dará comienzo al Decenio Internacional para la Acción bajo el mismo tema "El agua, fuente de vida". La década 2005-2015 fue proclamada década del agua por la Asamblea General de las Naciones Unidas en su Resolución A/RES/58/217. 

Un recurso tan importante para la humanidad, adquiere especial significación para los habitantes de la provincia de buenos aires, debido a la abundancia de tal recurso con la que hemos sido privilegiados, lo que crea en nosotros el compromiso por su preservación y correcta utilización, lo cual lograremos tomando conciencia de los graves problemas que su degradación significa,  de lo que da cuenta el estado actual de algunos cuerpos de agua existentes en nuestro territorio.

Es por ello que en este decenio internacional de la acción  en pos de la preservación de tan preciado recurso, debemos aprovechar este día para comenzar a trabajar pro activamente a fin de alcanzar tan importante objetivo

Por lo expuesto solicito a mis pares me acompañen en la aprobación del presente proyecto.-
Diputado Dr. JESUS H. M. AISPURU


