PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo establezca perentoriamente medidas a fin de morigerar y compensar parcialmente la fuerte pérdida de rentabilidad que afecta a los productores del sector apícola cuyas explotaciones se encuentran en áreas declaradas en emergencia individual a consecuencia de las sequías, durante el año pasado y/o lo que va del corriente, conforme a las especificaciones de la Ley 10390 y modificatorias.

F U N D A M E N T O S

La Ley 10390 establece las condiciones que se deben reunir para que el Ministerio de Asuntos Agrarios declare el Estado de Emergencia para una determinada área afectada por diversos fenómenos climáticos o de otras índoles, y determina los beneficios que pueden obtener los productores agropecuarios en general de las áreas que así sean nominadas para compensar o morigerar los efectos perniciosos del factor determinante de tal declaración. 

Sin embargo, la mayoría de esos beneficios han sido pensados en función de las actividades tradicionalmente más relevantes en la producción agropecuaria de nuestra provincia, quedando los apicultores, en la mayoría de los casos, fuera del goce de algunos de ellos.

Desde los primeros meses del año pasado algunas zonas de nuestra Provincia vienen sufriendo las consecuencias de las insuficientes lluvias registradas, lo que ha ameritado que -en numerosos casos- el Ministerio de Asuntos Agrarios declarase a las mismas en estado de emergencia durante el año 2005 y en lo que va del 2006. Las aludidas sequías, como se sabe, traen aparejado como una de sus consecuencias más directas una sensible merma en el rinde de las colmenas, lo que, además de la pérdida de ingresos consecuente, obliga a los productores apícolas a tener que suplementar artificialmente la alimentación de sus colmenares.

Por ello, y sabiendo que en las aludidas zonas las cooperativas y los productores apícolas estudian la posibilidad de formular pedidos de asistencia y de auxilio que les ayuden a sortear este difícil momento, y que los mismos podrían consistir incluso en solicitudes de ayuda en especies para suplementar la alimentación de las colmenas –como podría ser glucosa líquida o azúcar-, este Cuerpo quiere manifestar que consideraría una medida oportuna y de estricta Justicia que el Poder Ejecutivo estableciera medidas en ese sentido. 

Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

