P R O Y E C T O      D E    R E S O L U C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo al “IX Seminario Internacional de la Red Iberoamericana de Investigación en Globalización y Territorio” a desarrollarse entre los días 16 y 19 de mayo en la ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S

Este importante evento académico a desarrollarse en la ciudad de Bahía Blanca entre los días 16 y 19 de mayo del año en curso esta siendo organizado por el Departamento de Economía de la Universidad Nacional del Sur; Departamentos de Economía de Geografía y Turismo - Universidad Nacional del Sur; Maestría en Desarrollo y Gestión Territorial (con sus sedes asociadas de las universidad nacional del Sur, Universidad Nacional de Río Cuarto y Universidad Nacional Rosario) y el Centro de Investigaciones Urbano Regionales (CIUR)  .

El IX Seminario Internacional de la Red Iberoamericana de Investigadores en Globalización y Territorio (RII) se encuadra en los lineamientos generales de los ocho eventos internacionales anteriores. Su objetivo es dar continuidad a la agenda de análisis sobre las problemáticas territoriales derivadas del proceso de globalización en curso, para profundizar el intercambio entre los investigadores del área y, de esta forma, fortalecer el debate en torno a la probable evolución de las tendencias que se están visualizando en términos de problemas, las alternativas de gestión para superarlos y características que debería asumir el desarrollo territorial.


La RII fue creada en 1994 por un grupo de investigadores iberoamericanos, con larga y reconocida trayectoria en el estudio de estas temáticas, de unos 15 países y 40 instituciones reconocidas en el plano científico internacional. Está organizada en base a un Consejo Científico, una coordinación general, que asegura el enlace entre los distintos miembros y sus investigaciones, y un grupo de tres coordinadores por área temática, encargados de la organización y gestión de las mismas para el abordaje en cada Seminario.

El IX Seminario contemplará los bloques temáticos ya definidos por el Comité Científico: Sistemas productivos locales, innovación y desarrollo territorial; Reestructuración, crecimiento y localización; Estado, descentralización y gestión regional-local; Globalización y expansión metropolitana; Desigualdades, pobreza y calidad de vida. Como en los eventos anteriores, se prepararán materiales de difusión (CD, libro de resúmenes) y la edición de un libro con las presentaciones seleccionadas. 

También se realizará el II Taller de Revistas Iberoamericanas sobre Temas de Globalización y Territorio, continuando con el intercambio entre los editores y directores de revistas especializadas que se reunieron en el Primer Taller durante el Seminario anterior.


Su finalidad es consolidar las redes interinstitucionales que se están generando y contribuir con ello al mejoramiento de la calidad y difusión de la producción científica del área. Al mismo tiempo, se realizará un panel de discusión con los representantes de los programas de postgrado vinculados al campo del desarrollo regional y local que integran la RII, con el propósito de asegurar la continuidad de los mecanismos de interacción y analizar diversos aspectos que afectan a estas actividades en los países iberoamericanos. 

Somos concientes de la importancia que revisten estos encuentros  para una mejor formación de nuestros profesionales en el ámbito de la provincia de Buenos Aires, es por ello que decidimos brindar nuestro respaldo institucional desde esta honorable Cámara de Diputados.

Por los motivos expuestos solicito a los Sres. Diputados que me acompañen con la aprobación del presente Proyecto de Resolución.

