PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

    La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

RESUELVE


Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por intermedio del Ministro de Obras Públicas, informe por escrito y a la mayor brevedad posible acerca de las siguientes cuestiones:

1. Si fueron aprobadas por la autoridad pertinente las escolleras realizadas en Punta Cantera.

2. Situación de la explotación arenera en la escollera Sur del Puerto Mar del Plata y evaluación de su impacto ambiental. Detallando área de la explotación y volumen de extracción diario permitido a la misma.

3. Si esta autorizado el retiro de arena para redoblamiento de otras playas.

4. Cualquier otra información relacionada al presente.

FUNDAMENTOS

Las playas de Punta Mogotes, en la ciudad de Mar del Plata, son la principal concentración de infraestructura turística de la costa Atlántica Bonaerense. Estas playas cuentan con el servicio de 24 balnearios, instalaciones deportivas y recreativas, llegando a albergar hasta 120.000 personas por día. 
En estos 2.5 Km. de playas, en concepto de canon de explotación el estado recauda más que en los restantes (aprox.) 45 Km. de playas del Partido de Gral. Pueyrredon. Situación esta que obliga a contemplar además del aspecto socio cultural del turismo de playas, el ingreso que generan.

Desde hace algunos años la playa de Punta Mogotes esta siendo erosionada permanentemente. Es sin duda la arena el recurso principal que tiene este sector, pues sin playa desaparece el fin mismo de este Complejo y uno de los principales atractivos de una ciudad balnearia.

Según la opinión de concesionarios de esas unidades turísticas y guardavidas, de muchos años de experiencia en la zona, la disminución de las playas aumento coincidentemente con dos factores predominantes. La construcción de escolleras en Punta Cantera y la reactivación de la extracción de arena en el Puerto Mar del Plata. Este dato de la realidad no cuenta con un estudio científico riguroso, pero las consecuencias se observan a simple vista.
Durante esta temporada 2005/06, en varios días de enero el mar avanzo hasta la quinta fila de carpas en los balnearios del área sur de Punta Mogotes, tornando inutilizable la playa publica, con el consecuente perjuicio a la explotación económica y a los usuarios de playa publica.

Otro dato relevante lo genera un pequeño espigón de piedra construido entre los balnearios 9 y 10 a fines de la década del 80, hasta el año 2004 se encontraba prácticamente tapado por arena, hoy sobresale del nivel de playa 1.40m, este seria en nivel de arena perdido en los dos últimos años.

En la zona de Punta Cantera (Nº1 en la infografia), se realizaron espigones donde funciona una salida náutica, se puede apreciar en la zona variaciones costeras. Estos espigones habrían modificado la normal deriva de la arena afectando la acumulación, que repoblaba naturalmente, las playas de Punta Mogotes.

La arenera del Puerto, ha incrementado su actividad al tiempo que se reactivo el sector de la construcción y de su área de extracción original (Nº2 infografia) ha avanzado notoriamente al sur sobre las  playas linderas a la Reserva Natural del Puerto y acercándose al Balneario 24 de Punta Mogotes (Nº3 infografia).
Ha prácticamente desaparecido un médano que corría en dirección norte sur y protegía la Reserva de los vientos marítimos, siendo usual la presencia de palas cargadoras y camiones en esta playa que producen ruidos que perturban la fauna de la Reserva, aun en altas horas de la noche. Cabe destacar que esta extracción se realiza sobre una playa pública histórica de la ciudad, las playas del Puerto.

Aumenta la preocupación por este deterioro, el comentario de que dado el bajo costo de flete de esta arena, se utilizaría para repoblar otras playas. Esto claramente significaría perjudicar a un sector en beneficio de otro, pues es la arena el principal patrimonio de una playa.
Si este perjuicio llegara a producirse, la Provincia perdería una de sus principales playas, pues Punta Mogotes es como mencionáramos la principal infraestructura balnearia del país. 

De ser las causas enunciadas la razón de la erosión, la puesta en regla de las situaciones causales no generara grandes perjuicios a ningún sector, pues hay abundantes yacimientos de arena cercanos a Mar del Plata lo cual no ocasionaría un aumento de precios significativo a ningún usuario de arena, ni falta del material. Respecto a las escolleras de Punta Cantera existen diversos sistemas de muelle que no interrumpen la normal deriva y solo se trataría de eliminar los actuales y diseñar la respuesta técnica correcta.
En la búsqueda de soluciones a este problema de erosión costera, que aqueja a Punta Mogotes y otras playas de la Provincia, se genera esta solicitud de informes, tratando de solucionar las causas que por mano del hombre y sin el debido control o evaluación de impacto, se están produciendo. 
Pido a los Sres. Legisladores acompañen con su voto favorable el presente proyecto de solicitud de informes, a fin de su aprobación, en vías de solucionar este preocupante problema.-

