FUNDAMENTACION
La ciudad de Mar del Plata, a pesar del explosivo crecimiento demográfico de sus últimas décadas, no acompaño este crecimiento con el desarrollo de la infraestructura de servicios para su comunidad, un caso muy significativo es el de la salud, desde la década del 50 no se realiza un hospital.
Para agravar la situación, los dos hospitales existentes en la ciudad el materno infantil y el (H.I.G.A) Hospital Interzonal de Graves y Agudos, administrados por la Provincia y de alta complejidad, son de carácter regional. Esta situación hace que estos nosocomios atiendan a una población cercana a un millón de personas.

No existe una sola cama de internacion administrada por la comuna y el sistema municipal de salas periféricas hasta la fecha han sido un fracaso en la atención de la comunidad, ya sea en atención primaria o emergencias. Este cuadro lleva a que el H.I.G.A. se vea desbordado por atención primaria y sea insuficiente para la demanda, tanto de internacion de la región, como en atención de emergencias, aquí abordaremos el caso de los accidentes laborales.
El Puerto Mar del Plata es sin duda la principal estructura productiva de la ciudad. Allí atracan barcos pesqueros, cerealeros, portacontainers y deportivos; en su planta urbana se asientan industrias de procesamiento pesquero, talleres navales, astilleros, carpinterías, tornerias, cooperativas de estibaje, agencias marítimas, almacenes navales, el mercado concentrador pesquero, entidades gremiales empresarias y obreras, la Prefectura Naval Argentina, la Armada Nacional y locales comerciales orientados al  turismo.
En este puerto se encuentra como ejemplo la empresa con más operarios de la ciudad, superando los cuatrocientos trabajadores. La flota de lanchas amarillas que en temporada alta tiene en operaciones a 400 marineros, y podríamos seguir nombrando otros importantes números de operarios en las múltiples actividades que aquí se desarrollan.
Podemos decir que en un día normal, desarrollan actividades unas 2000 personas en el puerto. Esto se agrava por la peligrosidad de la mayoría de las actividades allí desarrolladas, maquinaria pesada, tareas de estiba, buceo, construcciones metálicas de gran porte, manejo de combustibles, armamento en el caso de Prefectura Naval Argentina y Armada Nacional, etc.

El Hospital Allende (H.I.G.A.) se encuentra a más de 10 Km. de la instalación portuaria y en temporada veraniega se puede demorar mas de 45 minutos, después de arribar una ambulancia, para llegar al centro de salud, pues las avenidas del recorrido se ven saturadas por el transito turístico.

Es innegable la necesidad de instalar allí un dispositivo de salud, con equipamiento completo para la atención de emergencias, ocasionadas básicamente en el lógico riesgo de las tareas industriales allí desarrolladas. La operatividad portuaria se produce las 24 hs, pero el pico de permanencia de personas podríamos decir que es de 5hs a 19 hs.

Quienes hemos trabajado en el área portuaria de Mar del Plata, hemos visto frecuentemente accidentes, algunos muy graves, que llegaron a tener desenlaces fatales los cuales podrían haber tenido mas esperanzas de contar con un equipo de emergencia en el lugar.

Pensemos  que si un operario o turista tiene un paro cardiaco es muy probable que no reciba ayuda en los primeros 30 minutos y sumemos a esto 45 minutos mas para llegar al hospital, cualquier accidente de electrocución, asfixia por inmersión o quemaduras puede volverse fatal por demora en la atención. 

Por otro lado un accidente leve como una herida superficial que se resuelve con unos puntos de sutura, hoy implica un traslado en ambulancia de un par de horas, cargar mas de trabajo al único sistema de emergencia publico de la ciudad, sumado a la lógica ansiedad del accidentado que esperara horas, por una atención que debería ser de minutos.
Seria una solución al problema la instalación allí de un trailer hospital de los que cuenta el Ministerio de Salud de la Provincia y una ambulancia, pudiendo incluso como he recibido propuestas, ser administrado y absorbido el costo del personal medico y auxiliar por alguna de las ONG del sector portuario, situación que evitaría generar un problema mas a la estructura Provincial de salud de la ciudad.

Este dispositivo sanitario seria de gran utilidad al sector portuario y en la medida que funcione bien, demostraría la innegable utilidad de la atención primaria para descongestionar el hospital público.
 Es destacable la experiencia que llevo a cabo la Administración de Punta Mogotes esta temporada, que gracias a la colaboración del Ministerio de Salud de la Provincia, instalo un trailer hospital y contrato el personal de salud para atender las emergencias medicas de los trabajadores y usuarios de esas playas; al funcionar bien el sistema y teniendo un amplio horario, se empezó a constatar que la gente de los barrios aledaños concurría al trailer, con distintos requerimientos de atención. Dado que les era más sencillo acudir al trailer hospital que cruzar casi toda la ciudad y tener una larga espera en el H.I.G.A., resolviendo su problema en forma ágil y simple.
Seguramente si el operativo en el puerto es exitoso, se aliviará la demanda de una amplia zona de influencia del sector, permitiendo esto, además de brindar una seguridad a los involucrados laboral o turîsticamente con el puerto, tomar parte de la atención primaria del barrio; ambas cosas ayudaran a aliviar la demanda del hospital público. 

Por lo expuesto, invito a los Sres. Legisladores, a acompañar con su voto favorable el presente proyecto de declaración.-

PROYECTO DE DECALARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, instruyera al Ministerio de Salud a fin de instalar un dispositivo de hospital móvil y ambulancia en el Puerto Mar del Plata.-
