PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

Que vería con agrado, que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial,  las XII jornadas del Foro Federal de Autoridades Electorales Provinciales, que se llevarán a cabo en Mar del Plata del 20 al 22 de abril de 2006.------------------ 

FUNDAMENTOS

A nadie escapa que los métodos e instrumentos van cambiando a una velocidad que supera nuestras posibilidades reales de adecuarnos a ellos, y esto nos impone obligaciones ineludibles e impostergables de crear los medios para adoptar esa nueva tecnología y adquirir los conocimientos indispensables, sin los cuales quedaríamos relegados, prisioneros de una obsoleta metodología que condiciona a nuestros regímenes electorales a una mediocridad que atenta contra los sistemas democráticos de gobierno.

Por lo tanto las autoridades y profesionales deben poseer  información actualizada y novedades sobre los temas que les  competen, buscando  ser parte activa en la carrera por lograr niveles óptimos de eficiencia.
Este Foro está integrado por Tribunales y Organismos electorales de todo el    país, y su objetivo consiste en el estudio, análisis, proyecciones de la problemática electoral nacional, provincial y municipal, como así también el intercambio de experiencias.

En esta ocasión la Honorable Junta Electoral de la provincia de Buenos Aires, resulta la anfitriona del encuentro, por lo cual es menester destacar esta situación, por la importancia del mismo, deseando que de éste, surjan propuestas y conclusiones que apunten a jerarquizar la representación del pueblo, en los distintos estamentos del poder institucional. 

