PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el 25º Aniversario de la Escuela de Enseñanza Media Nº 202 de la Localidad de Santa Teresita, Partido de La Costa.

FUNDAMENTOS

En este mes de Marzo del 2.006 se cumplen 25 años de la creación de la Escuela Enseñanza Media Nº 202 “Jorge Newbery” de la localidad de Santa Teresita, del Partido de La Costa.

Cabe destacar la importancia de toda la comunidad educativa en los festejos de este aniversario, ya que la escuela cumplió y cumple una función social muy importante y necesaria para la población.

La creación de la escuela permitió que nuestros adolescentes pudieran continuar sus estudios en su localidad sin tener que emigrar como ocurría antes; y para toda familia esto es fundamental, saber que sus hijos continúan sus estudios cerca de sus casas.

En estos 25 años egresaron de la escuela gran cantidad de alumnas y alumnos que continuaron sus estudios; hoy ejercen sus profesiones en la localidad. Muchos de ellos son docentes del establecimiento, devolviendo así lo que la escuela les brindó. 

Es fundamental dar reconocimiento a los distintos directivos, docentes y auxiliares como cooperadores que permitieron que “La Comercial”, así conocida, pudiera dar todo lo posible para cumplir con las expectativas de la comunidad, y hoy estamos orgullosos de decir que la escuela cumplió y cumple su labor.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.  

