            

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo implemente un régimen especial de regularización y un estricto seguimiento en materia de código de descuentos a los trabajadores del Estado en todo el territorio de la provincia de Buenos Aires, y en especial que se respete la asignación del porcentaje máximo a debitar sin afectar la intangibilidad del salario; propiciando al efecto una clara normativa de personal que restrinja –entre otros- conceptos de descuentos mediante préstamos o créditos a través de entidades no bancarias, y asimismo la habilitación de un Registro Público Especial para las instituciones interesadas.    

FUNDAMENTOS

Días pasados una noticia periodística daba cuenta de una reunión paritaria en el Ministerio de Trabajo provincial, y en donde se habría analizado con cierta preocupación los descuentos indiscriminados que padecen en sus salarios tanto empleados en actividad como jubilados.
Por compartir la inquietud es que consideramos imprescindible reglamentar la actividad, respetando el límite legal en la asignación del porcentaje máximo a debitar sin afectar la intangibilidad del salario, y priorizar la erradicación de mutuales disfrazadas que periódicamente lucran exorbitantemente a expensas de los trabajadores.  

El Estado -en este caso el gobierno provincial- no puede tolerar estas prácticas, bajo riesgo de complicidad o impericia, y asimismo perseguir reglas de funcionamiento claras que también determinen incompatibilidades de ciertas prestaciones, y el rol sindical o político de la entidad dadora.

La versión que nos ocupa habla de la posibilidad de legitimar una operatoria  mediante códigos de descuentos, y permitiendo a las entidades dadoras cobrarse directamente del salario de los empleados mediante un descuento automático, a practicarse en el momento de la liquidación del haber en cada organismo público por la autoridad de retención.
En todos los casos creemos razonable restringir todas aquellas operatorias que involucran a entidades financieras y mutuales, ya que se debe respetarse el tope de las retenciones que fija la legislación específica, y que en todo concepto no puede superar el 20% del salario del agente, bajo el riesgo de contemplar una practica de entidades seudo financieras y muchas veces usuraria.

En varias oportunidades se ha llamado la atención sobre la perversión de una política salarial errática, que sobre la base de bonificaciones que emparcharon la coyuntura salarial de los estatales, tanto en épocas de aguda crisis o de cuasi estabilidad como en el presente, y agravada a la fecha por estos “descuentos automáticos”, revistiendo en todos los casos responsabilidad la misma administración, por ende resulta imposible mirar para el costado.

En definitiva reclamamos una normativa de personal que en la materia analizada restrinja –entre otros conceptos- los descuentos mediante préstamos a través de entidades no bancarias, y asimismo la habilitación de un Registro Público Especial para las instituciones interesadas en facilitar la adquisición de productos u obtención de créditos.

Por las razones expuestas solicitamos por parte de los Sres Diputados su acompañamiento para la aprobación del presente proyecto.
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