

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “2° Encuentro del Foro de la Abogacía Organizada Sudamericana y el Seminario Regional de la Unión Internacional de Abogados”, a realizarse en el Colegio de Abogados del Departamento Judicial de La Plata, durante los días 6, 7 y 8 de Abril de 2006. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo el 2° Encuentro del Foro de la Abogacía Organizada Sudamericana (FAOS) que han resuelto realizar en nuestro país el FAOS, órgano dependiente del Consejo de Colegios y Ordenes de Abogados del MERCOSUR (COADEM), conjuntamente con la Secretaría Regional de la Unión Internacional de Abogados (UIA).

Estas entidades agrupan representantes de los Colegios y Ordenes de Abogados de la Argentina, Bolivia, Brasil, Colombia, Chile, Ecuador, Guayana, Paraguay, Perú y Uruguay; a la vez que la UIA integra a Abogados y Colegios de Abogados de todo el mundo.

Dentro de los objetivos del Foro de la Abogacía Organizada Sudamericana, expresamente se estableció al momento de su creación que era facultad del coordinar todas las acciones que se consensúen tendientes a considerar, evaluar y solucionar la problemática común, que se presenta en el ejercicio de la abogacía en los países que la integran, promoviendo fundamentalmente en su accionar la plena vigencia del Orden Jurídico, del Estado Democrático de Derecho y de los Derechos Humanos, tanto en los ámbitos nacionales como en las relaciones internacionales; la defensa de la dignidad, independencia y libertad en el ejercicio de la profesión y la protección de un adecuado sistema de administración de justicia. 

La situación institucional Sudamericana a partir de la puesta en marcha en la ciudad de Cuzco (Perú) de la “Comunidad Sudamericana”, hecho acaecido en diciembre de 2004, ha producido un cambio histórico en su constitución, a partir de la integración de todos los países del MERCOSUR, con mas la comunidad Andina de Naciones, Chile, Surinam y Guyana. 

El documento que lo creó, propone entre otras cosas, nada menos que integrar a largo plazo la economía, el comercio, la diplomacia, el sistema financiero y la infraestructura en el subcontinente. Esto repercute indefectiblemente en el escenario de América del Sur, sobre cuestiones tales como la inserción de esas normas en las formas de gobierno actuales, como así también los derechos y garantías de los ciudadanos.

Este seminario en particular tiene como objetivo la deliberación preparatoria de los temas que se debatirán en el 50° Congreso Mundial de la Unión Internacional de Abogados a desarrollarse entre los días 31 de octubre y 4 de noviembre de 2006 en la ciudad de Salvador, Bahía, Brasil; por consiguiente se tratarán cuestiones que guardan una entera armonía con los graves problemas que hoy enfrenta al abogacía y la humanidad en general, ya que se discutirán temas tales como Derecho Ambiental y el Desenvolvimiento Sustentable, la situación del Acuífero Guaraní y los Derechos Humanos Fundamentales, tales como la Protección de datos, Derecho de Salud, Secreto profesional, Idoneidad para el acceso a los cargo públicos: vigencia y disfunciones, la división de poderes y la independencia del Poder Judicial, Previsión y Seguridad Social, Formación y ejercicio de la profesión de abogados en el MERCOSUR: Libertad e independencia Profesional y Evolución y Perspectiva del MERCOSUR a quince años de su creación; todas estas problemáticas bajo la consigna de “El Rol del Abogado en los Derechos Fundamentales”.

Es indudable que en un mundo en que se producen modificaciones profundas y en el que las relaciones entre los países juega un papel determinante a la hora de poner en marcha una política determinada, la Abogacía debe y puede aportar mucho para el logro de tan mentada integración, afianzando las instituciones democráticas y el sistema constitucional.

En estas líneas, y después  de los enriquecedores resultados obtenidos en el 1° Encuentro del Foro de la Abogacía Organizada Sudamericana llevada a cabo en la ciudad de San Nicolás el pasado mes de junio de 2005, es que se considera importantísimo la realización de una nueva reunión del foro, la cual se desarrollará en el Colegio de Abogados del Departamento judicial de La Plata, calle 13 n° 821 entre 48 y 49 de la ciudad de La Plata, entre los días 6, 7 y 8 de abril de 2006.

Por todo lo expuesto y en el entendimiento que es importante apoyar encuentros de esta naturaleza que brindan soluciones jurídicas a la problemática común, tanto en los ámbitos nacionales como en las relaciones internacionales, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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