PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de

LEY:

Artículo 1°: No podrán formar parte de las plantas orgánicas permanente o temporaria de los distintos regímenes estatutarios o funcionales de la Administración Pública de la Provincia de Buenos Aires, sea centralizada, descentralizada o de los organismos, aquellas personas que registren antecedentes judiciales por violación a los derechos humanos, cuyas causas estén en curso,  hubieren concluido por sentencia firme condenatoria o por prescripción, o los encausados o condenados que hayan resultado o resultaren beneficiarios de un indulto.

Artículo 2°: De forma.                                         

FUNDAMENTOS


En el complejo y sostenido proceso de consolidar la democracia con verdad y justicia, es de resaltar que aún siguen inheridos en la estructura del Estado –o pueden estarlo a futuro, aunque sea una posibilidad aminorada-, aquellos que violaron sistemáticamente los derechos humanos en el contexto de la más inicua y degradante dictadura que registra nuestra historia.


Esta situación repele la justicia histórica y la juridicidad de nuestro estado de derecho; y, por ello, vulnera el espíritu y la letra de la Constitución Nacional y de los tratados de derechos humanos que invisten igual rango normativo, como así también a la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, especialmente en el principio dogmático del artículo 3° y en el requisito de idoneidad coabarcante de la idoneidad moral del artículo 103, inc.12.


También es digna de resalto la oportunidad en la cual se plantea la presente iniciativa. No sería digno memorar con repulsa los treinta años de instauración del régimen genocida, sin avanzar un paso más en la reparación institucional de nuestro Estado. Por ser esto patrimonio de la conciencia social y colectiva, sin distinción de grupos o partidos, solicitamos enfáticamente el voto favorable de los señores legisladores. 

