PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Salud, arbitre los medios necesarios para la implementación de una modificación en el régimen de permanencia en sala de familiares abocados al cuidado y acompañamiento del paciente sin discriminar sexo, sea cual fuere en cualquier segmento horario, sean estos pacientes pediátricos, adultos o gerontes, en los hospitales públicos que funcionan en el ámbito de la provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de declaración tiene como objeto posibilitar la permanencia en sala de familiares abocados al cuidado y acompañamiento del paciente sin discriminar sexo, sea cual fuere en cualquier segmento horario, sean estos pacientes pediátricos, adultos o gerontes.

Moviliza el presente proyecto la difícil situación vivenciada por el grupo familiar y el paciente, que debe internarse a fin de recuperar su estado de salud. En relacion a esto debemos dar cuenta de las vicisitudes a las cuales deben atravesar quienes asisten y acompañan al familiar internado, siendo estas el desgaste tanto físico, como psíquico, sin dejar de lado los problemas económicos que acarrean estas situaciones; debido a que en muchos casos quien asiste o es asistido es el único sostén del grupo.

Actualmente se constituye como un problema la permanencia en sala de personas de sexo opuesto al del colectivo de pacientes que la componen.

Entendemos que esta posición hunde sus raíces en preconceptos según los cuales una división por sexo da cuenta de privacidad. Al respecto consideramos que esta debe ser, al menos, repensada, puesto que cuando la cura requiere de un proceso en el cual es necesaria la institucionalización, paciente y familia pasan a formar, junto con los profesionales parte del grupo que actuara en función de la recuperación del paciente. Entonces, así como este preconcepto cae ante la figura del medico, no reclamándose que este sea varón o mujer según el sexo del paciente, entendemos que debe mantenerse este posicionamiento adulto y lógico al momento de situarse como paciente y familiar, en relación con la estadía en las salas de los distintos servicios que componen los hospitales públicos bonaerenses.

Determinar quien puede y quien no puede permanecer velando por un ser querido debido a causas como las citadas; no deben estar por sobre aquello que se pone en juego al momento de padecer como familia la enfermedad de uno de sus integrantes. 

La institución hospitalaria y la estructura provincial abocada a la salud tienen como meta la prevención y la acción medico clínica, entre otras, a fin de recuperar al paciente para la familia y la sociedad de la cual es parte necesaria e irremplazable en el menor tiempo posible.

Consideramos que preconceptos como los citados no deben primar sobre estas metas, sobre todo cuando es sabido que el factor anímico posee un grado de incidencia que en muchos casos determina el proceso de cura. En este 

contexto entendemos que la presencia de aquellos que forman parte de los afectos del paciente es necesaria puesto que se constituyen junto a este como un espacio de saludable que opera desde lo vincular.

Por estas razones entendemos que debemos dar un gran paso que nos acerque un poco mas a ese ideal en el cual el reencuentro con la salud sea posible en el contexto de una institución que opere según aquellos principios orientados a una optimización de recursos, cuidando aquellos que posee, a fin de curar en un contexto saludable que toma en cuenta las necesidades, no solo del paciente, sino del grupo familiar que participa de su recuperación junto con el invaluable aporte del cuerpo medico.

Estamos atravesando tiempos en los que la función de la familia cobra un valor determinante. Desde ella nos abrimos a la vida, a esta regresamos cuando circunstancias adversas nos ponen a prueba, y es sobre ella donde nos recostamos cuando llega el momento de recuperar y sumar fuerzas, abrevando del amor de quienes están junto a nosotros desde siempre, siempre.

Por las razones expuestas, solicito la aprobación de la presente iniciativa.

