PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

 

 

 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
 

 

 

RESUELVE:

Solicitar al Poder Ejecutivo y por su intermedio a quien corresponda, que a la mayor brevedad posible remita copia de los Expedientes 21211-57416/2005; 21211-43938/2005 y 21211-567087/2005, referentes a compras realizadas por el Servicio Penitenciario Bonaerense.  

FUNDAMENTOS

 

Las contrataciones públicas merecen una atención especial, con el fin de lograr un uso eficiente de los recursos, compras de mejor calidad, ahorros presupuestarios y mayor transparencia en los actos del Estado, lo que hace más fácil prevenir la corrupción.

Mejorar las prácticas tradicionales de adquisiciones sólo será posible si quienes están encargados de estas materias en el sector público propician un ambiente comercial transparente, donde se abran las puertas a todos los licitantes y en el que la primera motivación sea la eficiencia y la economía en las compras, a fin de adquirir bienes y servicios que satisfagan las necesidades a un precio justo

Si bien, en la Provincia de Buenos Aires existen registros de proveedores del Estado, una clara reglamentación para las contrataciones, y como consecuencia de una iniciativa de la Contaduría General de la Provincia de Buenos Aires se publican en su pagina web un detalle con las contrataciones de las distintas reparticiones, aun hay que trabajar mas en dirección a transparentar las contrataciones publicas. 

Dado que existen muchas excepciones que habilitan a la compra directa, la información es parcial y difícil de conseguir para los legisladores. Creando así un mecanismo que desalienta la investigación y le da al ejecutivo herramientas para la utilización discrecional de los recursos. Utilizando a su vez las declaraciones de emergencia, en su mayoría poco fundadas, y las grietas que deja la normativa vigente, para hacer compras millonarias en forma directa.  

Si bien la pagina web de la Contaduría Provincial implica un avance significativo en el sentido de la transparencia, aun resulta complicado acceder a expedientes, a información  especifica, que les permitiría a los legisladores y a la ciudadanía en general asumir con menos dificultades su papel de contralor de la acción de gobierno, en particular en lo que respecta a la utilización de los recursos públicos.

Considerando que la información obtenida requiere  mayor especificidad  respecto del uso, calidad, forma de adquisición, condiciones de pago de los insumos adquiridos, solicitamos la aprobación de la presente solicitud de informes.

