PROYECTO DE RESOLUCION

          La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires







RESUELVE:


Declarar de Interés Legislativo el 85to CONGRESO ANUAL DE SOCIEDADES ESPAÑOLAS a llevarse a cabo los días 7, 8 y 9 de Abril del 2006 en la Ciudad de Coronel Pringles.





FUNDAMENTOS


La conformación poblacional de este país esta signada por la confluencia de diversas corrientes inmigratorias. Dentro de ellas la española es sin dudas de las mas importantes. Esos inmigrantes trajeron sus ansias de desarrollo aportando su trabajo personal como capital. 


Esta conjunción le posibilitó al país vivir años dorados de prosperidad y crecimiento, permitiendo a su vez que estas personas encuentren en nuestras tierras su “lugar en el mundo”, adoptando nuestra tierra como propia; brindándonos hijos, nietos y  generaciones de hombres y mujeres; argentinos autóctonos.


Esta comunidad española también le ha abierto sus fronteras a miles de compatriotas que procuran, al igual que lo hicieron aquellos inmigrantes hace muchos años, un lugar de desarrollo y prosperidad en tierras lejanas. Miles de argentinos buscaron y continúan buscando en España un país que les brinde  la oportunidad de realizarse como hombre.


En razón de esta historia compartida que mantenemos como país con el pueblo español; este vinculo sanguíneo y cultural indisoluble es que resulta justo que esta Legislatura brinde el reconocimiento que se merecen los eventos que procuran mantener las identidades institucionales.


Las sociedades Españolas, como el símbolo exteriorizado mas tangible de la presencia de esa cultura, han sido por años un lugar de desarrollo cultural y de construcción de vínculos internos y externos. 

Hoy estas entidades tienen una función altamente positiva que llevar adelante en beneficio del país: son el vector principal con que contamos para mostrarle al mundo, y sobre todo a España, que Argentina sigue siendo un país en el que se puede y conviene invertir; en el que los hijos pueden aspirar a un futuro digno, que no exiten otras fronteras divisorias que las meramente geográficas.  


En razón de lo expuesto es que solicito a los Sres. Legisladores que me acompañen con su voto afirmativo. 







