PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través de su representante en el ETOSS, informe por escrito y a la brevedad sobre los siguientes temas relacionados al funcionamiento de la denominada “Planta Depuradora Norte” gestionada por la empresa Aguas Argentinas S.A., de la localidad de Virreyes partido de San Fernando.

1 - Si cumple estrictamente los parámetros de calidad ambiental exigidos para su funcionamiento.

2  - Intervenciones y/o sanciones realizadas, a esa planta depuradora, por dicho organismo atento al control y fiscalización de la concesionaria como agente contaminante.

3 -  Toda otra información que se estime de interés y/o complementaria.

FUNDAMENTOS

La presencia de olores nauseabundos, en la localidad de Virreyes (zona Oeste) del partido de San Fernando, afectan la calidad de vida de miles de vecinos en una extensa y variable área según la dirección e intensidad del viento. La instalación de la planta depuradora norte gestionada por Aguas Argentinas presumía, que con el cumplimiento estricto de lo exigido en el estudio de impacto ambiental, no acarrearía  deterioro alguno de la calidad de vida de los vecinos. 


La realidad indica que la vida cotidiana de esa zona se ha transformado radicalmente,  ya que la presencia de olores nauseabundos por encima de lo tolerable para cualquier ser humano es la situación habitual con la que conviven quienes habitan en dicha localidad.


El ETOSS ejerce el poder de policía y de regulación y control en materia de prestación del servicio público de provisión de agua y desagües cloacales, incluyendo la contaminación hídrica en lo que se refiere al control. Pero además tiene la responsabilidad de fiscalización de la concesionaria como agente contaminante.


Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.


