PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de  Buenos Aires
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo las actividades organizadas por la Comisión por la Memoria la Verdad y la Justicia de Zona Norte a realizarse el día 18 de marzo de 2006 en la plaza Carlos Pellegrini del distrito de San Fernando y la marcha de antorchas hacia los 
astilleros Astarsa en el distrito de Tigre

FUNDAMENTOS


El día 24 de Marzo de 2006 se cumplen 30 años del terrible golpe de estado que instauró la muerte y el terror entre los argentinos. Fue el pilar necesario para imponer un modelo neoliberal que destruyó los cimientos de nuestra economía.


La brutal represión desatada, la persecución y la desaparición sistemática de miles de obreros, estudiantes y militantes sociales y políticos, tuvo en la zona norte del conurbano bonaerense un escenario particularmente atroz.


Los Astilleros Astarsa fueron una muestra mas de la connivencia entre empresarios y represores para hacer desaparecer a militantes sociales.


La Comisión por la Memoria, la Verdad y Justicia de Zona Norte ha organizado diversas actividades con el fin de recordar dichos acontecimientos, la memoria de sus victimas y la incansable búsqueda de verdad, justicia y castigo para los responsables..


La finalización de las mismas se llevará a cabo con la realización de una “marcha de antorchas” hasta la sede del astillero.


Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.


