       P R O Y E C T O        D E      DECLARACIÓN
                             La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

                                                    D E C L A R A

          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial al “XIII Simposio Argentino de Paleobotánica y Palinología” a desarrollarse entre los días 22 al 25 de mayo de 2006 en la ciudad de Bahía Blanca. 

                                                                     F U N D A M E N T O S


               Este importante evento científico tendrá lugar en el edificio del Rectorado de la Universidad Nacional del Sur, Avenida Colón 80, de la ciudad de Bahía Blanca entre los días 22 al 25 de Mayo de 2006.


               El mismo es organizado por el Departamento de Geología de esa alta casa de estudios y cuenta con el aval de la Asociación Paleontológica Argentina (APA);  la Asociación Latinoamericana de Paleobotánica y Palinología (ALPP); y la Sociedad Argentina de Botánica (SAB).  


              Además, este XIII Simposio Argentino de Paleobotánica y Palinología cuenta con el auspicio del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas (CONICET) y la Agencia Nacional de Promoción Científica y Tecnológica (AGENCIA).
                                                                                                                           

               Numerosos grupos de investigadores de Paleobotánica y Palinología de la Argentina y del extranjero, han asumido el compromiso de dar continuidad en el tiempo a los Simposios. Estos eventos constituyen excelentes ámbitos para el contacto personal y para el intercambio de datos, discusión de logros y puntos de vista referidos a intereses comunes. La historia de estas Reuniones Científicas en Argentina se remonta a la ciudad de Córdoba, entre el 28 y 30 de septiembre de 1978 donde se realizó la III Convención Argentina de Paleobotánica y Palinología organizada por la cátedra de Paleontología de la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales de la Universidad Nacional de Córdoba y auspiciada por la Academia Nacional de Ciencias.
              Como parte de las actividades programadas se encuentra el dictado de cursos y conferencias a cargos de prestigiosos académicos internacionales quienes abordarán temáticas como “Palinoestratigrafía y Evolución Terciaria del Golfo de California”; “Los bosques petrificados y su importancia en la reconstrucción de las comunidades y climas del pasado” y  “La historia de la paleobotánica en Argentina durante el siglo XIX”. 
         Asimismo, está prevista la realización de un viaje de campo a Sierra de la Ventana, el que incluirá un recorrido botánico, geológico y paleontológico.
          Destacamos la importancia que este tipo de eventos posee, no solo ya para la ciudad organizadora y su zona de influencia, sino para toda la comunidad científica de la provincia de Buenos Aires.
           Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Legisladores que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa. 
