PROYECTO  DE
 
                                                           DECLARACION
 
 
 
Artículo1º:  Declarase  ”Año del Bicentenario de la Reconquista “ de Buenos Aires, al presente año 2006, en rememoración del histórico acontecimiento que significó la recuperación  territorial ante la usurpación producida por el  Imperio Británico de 1806.
       
 
 
 
 
 
 
 
FUNDAMENTOS
 
 
 
      El  significado político del histórico triunfo de la resistencia del pueblo de Buenos Aires a los invasores ingleses, fue de tal trascendencia  que, a partir de ese hecho memorable conocido como “La Reconquista” los patriotas forman un grupo coherente con conciencia de su fortaleza militar y política la que posibilitará entrar en acción constituyendo el preámbulo de la libertad.
 
     Este histórico acontecimiento significó la base fundamental de la soberanía de nuestro pueblo desembocando en los hechos que posibilitaron la Revolución de Mayo de 1810.
 
    Es justo y merecido recordar a la heroica gesta al cumplirse próximamente los doscientos años, como uno de los acontecimientos político – militar más importante de la historia de nuestra patria.   Contribuyó a formar y unir la unidad de nuestro pueblo en defensa de nuestro territorio, consolidando su poder a través  de su  participación en la Reconquista.
 
     Por lo expresado solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable el presente proyecto de resolución.
 
     
 
 
