PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Salud de cumplimiento a los Programas Sanitarios que se mencionan a continuación,  por medio del efectivo envió de los insumos necesarios para su funcionamiento:  

· Programa IRA 

· Programa PROEPI 

· Programa PROBAS

· Programa PROGEMA 

· Programa INMUNIZACIONES 

FUNDAMENTOS 

   
Ha despertado nuestra preocupación el haber tomado conocimiento de las actuaciones realizadas por  la Secretaría de Salud Pública y Acción Social de la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, donde se solicita restablecer la entrega de los insumos/suministros para la puesta en marcha de los  Programas: IRA, PROEPI, PROBAS, PROGEMA, anticonceptivos orales; y  descartables correspondientes al Programa Inmunizaciones y donde consta que fue suspendida su provisión.

Dado el impacto sobre la población afectada que necesita de los medicamentos para cubrir sus patologías crónicas de base y que fuerza al Municipio a la compra con recursos propios de estas faltantes y sumando la erogación resultante de comunicaciones telefónicas, envíos de fax, notas de reclamo a niveles regional, provincial y nacional,  más el consabido interés de las autoridades nacionales por la complementariedad de estos planes con la Provincia y la onda repercusión que tuvo en la comunidad nicoleña; es que se pretende a través del presente proyecto prevenir de estos acontecimientos a otros distritos de la Provincia de Buenos Aires., donde además se aclaren las reales causas que motivaron la falta de distribución de los insumos en cuestión.


Por todo lo expuesto que pido a los señores legisladores que me acompañen este proyecto con su voto afirmativo.  

