PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

SANCIONAN CON FUERZA DE LEY
ARTICULO1º:  Declárase al año 2006 como el “AÑO DE LA 

                           MEMORIA, RECORDAR PARA NUNCA MAS”.

ARTICULO 2º:  De forma.

FUNDAMENTOS

En el año en curso se cumplirán 30 años del último golpe militar, la consecuente ruptura del orden constitucional, y la irracional represión sufrida por el conjunto del pueblo argentino, que se sustentó en la persecución, cárcel, tortura y muerte de militantes populares y la terrible situación de 30.000 detenidos desaparecidos.

El quiebre del orden constitucional, fue un plan estratégicamente pensado para la implementación de un modelo económico neoliberal, que necesitaba la instalación de un Estado terrorista basado en la Doctrina de Seguridad Nacional.

Consecuentemente, los golpes de facto en otros países hermanos de América Latina, tuvieron el objetivo de impedir la realización de la tan anhelada Patria Grande, herramienta estratégica para el logro de la independencia de nuestros pueblos.

Todas fueron caras de una misma moneda: el terrorismo de Estado se encargó de destruir físicamente la resistencia de los sectores populares, y el poder económico de nuestro país a cargo de los Martínez de Hoz se ocupaba de desarticular las bases del Estado- garante del bien común- y las industrias de base que sustentaban la independencia económica de la Nación.

Sus consecuencias están entre nosotros: desocupación, concentración económica, desindustrialización y exclusión social.

Una de las más profundas heridas sufrida en el corazón mismo del pueblo argentino, ciudadanos de esta tierra condenados, torturados y muertos, sabiendo que los mismos ofrecerían junto con otros compañeros una activa resistencia al plan de entrega de la Patria.

Sabemos que la memoria es la única herramienta que tienen los pueblos para transmitir a las nuevas generaciones la experiencia para no repetir el camino, valorar y sostener el estado democrático, para reconstruir una Argentina de todos.

