REF: CONSTRUCCIÓN PUENTE DE HIERRO

SOBRE ARROYO EL TALA.

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D  E  C  L  A  R  A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de organismo pertinente, arbitre lo necesario a efectos de concretar la construcción de un puente en  reemplazo del que actualmente existe, llamado “Puente de Hierro”, ubicado sobre el arroyo El Tala, en las inmediaciones del Paraje El descanso, partido de San Pedro.

F U N D A M E N T O S

El presente proyecto es consecución de otro anterior, por el que se solicitaba la reparación de la misma obra de arte, denominada “Puente de Hierro”, sobre el arroyo El Tala, partido de San Pedro.

En aquella oportunidad el proyecto presentado fue aprobado por esta H. Cámara y remitido a los organismos pertinentes del Ministerio de Obras Públicas. El estudio realizado entonces por la mencionada repartición, acordaba con el reclamo, dado que vecinos y firmas comerciales de la zona ya habían efectuado solicitudes en igual sentido. 

Reconocía en aquel momento la Jefatura del Distrito I de la Dirección Provincial de Hidráulica, con fecha 11 de Agosto de 1998,  que además de haber levantado testimonio entre los vecinos y usufructuarios del puente,  que se encontraba en grave estado, que por su deterioro no permitía el paso de vehículos de más de dos mil kilos, que por su ubicación geográfica constituía –y aún hoy es así- el paso obligado para el transporte productivo de una amplia zona rural, comprendida entre las localidades de San Pedro, Ramallo y Arrecifes. Puntualizaba dicho informe, además, que los caminos alternativos implicarían un importante aumento en el recorrido, afectándose directamente los costos de transporte.

Pero, concluía el informe, que “es opinión de este Distrito que la solución más aconsejable sería el reemplazo de la obra existente por una nueva de características técnicas más actualizadas y de carácter definitivo...”.

Es por eso que retomamos la iniciativa y la hacemos nuestra, en el entendimiento de que se conjugan la necesidad de contar con una obra acorde a lo que se requiere para el transporte eficiente y lo más económico y seguro posible, por un lado, y la opinión técnica de los organismos pertinentes, por otro, que acuerdan sobre los diferentes aspectos y reclamos y recomiendan la vía de solución que por el presente proyecto se impulsa.

