PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA BUENOS AIRES

 D E C L A R A 

       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo,  a través del órgano competente, proceda a la urgente e inmediata reparación y restauración del Hospital Interzonal de Agudos “Vicente López y Planes” del Partido de General Rodríguez.
F U N D A M E N T O S


El Hospital Interzonal de Agudos “Vicente López y Planes” del Partido de General Rodríguez fue construido en el año 1916.


Se encuentra ubicado en la calle Rivadavia 1530 de la mencionada localidad en un predio perteneciente a la Provincia de Buenos Aires.


Este hospital desarrolla tareas de asistencia primaria y especializada a nivel regional. Allí concurren ciudadanos de las localidades de Luján, Merlo, Moreno y Jose C. Paz, entre otras. 

Asimismo es importante destacar que en el año 2004 se recibieron más de 264.000 consultas y se produjeron 2200 nacimientos. Estos datos muestran claramente la importancia que reviste este nosocomio.


En el año 1946 se construyó un anexo del hospital, siendo ésta la última fecha en que se realizaron obras de gran envergadura.


Han transcurrido ya sesenta (60) años y este vetusto inmueble sigue brindando atención a la comunidad. Lógico es de imaginar que en este período la población de esta zona ha acompañado al crecimiento demográfico de nuestra nación.

Es notable destacar la labor que desempeñan diariamente el personal del lugar, arriesgando su vida no solo por su trabajo, sino también por los peligros inminentes de derrumbe. Los pacientes que asisten al edificio se encuentran expuestos a riesgos innecesarios, paradójicamente dentro del mismo hospital.
Las paredes, las mamposterías, el cielo raso, es decir la infraestructura en general necesitan de manera URGENTE  ser reparadas, para evitar nuevos accidentes. Los antecedentes que nos han llegado de los mismos  a través de los usuarios de General Rodríguez y la visita efectuada al lugar, generaron esta preocupación.

Por las razones expuestas, solicito a mis pares, acompañen con el voto favorable el presente Proyecto de Declaración.
