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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

                        Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por su intermedio, la Subsecretaría  de Política Ambiental, se sirva informar a la brevedad y por escrito, las siguientes cuestiones:

a) Si existe un registro de empresas dedicadas a la producción de pasta de celulosa y papel radicadas en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires. En caso afirmativo, consígnese cantidad y ubicación

b) Especificar qué tecnologías y agentes químicos emplean para la elaboración de sus productos.

c) Determinar qué procedimientos emplean las empresas radicadas en nuestra Provincia y dónde y de qué manera realizan el tratamiento de sus desechos. 

d) Puntualizar sobre qué zonas boscosas y  cursos de agua  inciden estas emprendimientos.

e) Si se han realizado estudios de impacto ambiental en las zonas de influencia previos y posteriores a la radicación de empresas papeleras. 

f) Qué medidas se han tomado por parte de las mismas y del Estado para mitigar la contaminación ambiental que producen
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FUNDAMENTOS

El conflicto generado entre Argentina y Uruguay por la instalación de la empresas papeleras  y Botnia catapultó las nocivas consecuencias que tiene para el medio ambiente el emplazamiento de este tipo de compañías. 

De esta manera, el presente proyecto tiene por objeto la necesidad de conocer cuál es la realidad de la Provincia de Buenos Aires en lo que respecta a la producción de pasta celulosa y a los procedimientos de los organismos de contralor. 

Una gran parte de las papeleras argentinas se han ubicado sobre el Paraná. Celulosa Campana, Papelera del Plata, Wixel, Campanita, Papel Prensa de San Pedro, Iby en Entre Ríos, Andino sobre Santa Fe, Celulosa de Capitán Bermúdez, y tres grandes papeleras de Misiones arrojan a este río los efluentes tóxicos derivados de una gigantesca producción de más de 850.000 toneladas anuales de pasta de celulosa. 

Los químicos básicos para la producción de papel son el cloro (se lo emplea para el blanqueado de la pulpa) y el ácido sulfhídrico y a causa de las emanaciones de éstos, casi todas esas papeleras han cosechado centenares de denuncias sobre la contaminación del agua. Por lo tanto, resulta pertinente conocer cuáles son los procedimientos que utilizan las empresas radicadas en nuestra Provincia y dónde y de qué manera realizan el tratamiento de sus desechos. 

La preservación del medio ambiente es uno de los grandes desafíos del presente siglo. Por mucho tiempo, se consideró al ambiente como un recurso inacabable y carente de valor, pero en la actualidad la protección ambiental constituye una inversión en salud y calidad de vida.

Por los motivos antes expuestos, es que solicito a los señores y señoras diputados que acompañen con su voto favorable la presente solicitud de informes.
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