FUNDAMENTOS

                La escuela E.G.B. N° 9 José Hernández, se encuentra ubicada en  la  intersección de los arroyos Toro y Torito, en la Primera sección de Islas del Delta de  la localidad de Tigre. Tiene en su predio dos edificios, uno finalizado en el año 1996 en el que se desarrolla toda la vida institucional, y  otro edificio histórico de 1886 en el que funciona la escuela hasta la  actualidad,  contando con una  matricula de 98 alumnos desde nivel preescolar (Jardín 936) con quien articula todos sus proyectos hasta ex tercer ciclo de la ex EGB, son grados integrados y toda la población es isleña.

Su Proyecto educativo institucional (P.E.I)  se evidencia  su plena articulación y además profundiza lineamientos allí señalados, y es importante señalar que toman en cuenta el concepto de escuela comunidad: a continuación se transcribe un párrafo del P.E.I:

“Los conocimientos pragmáticos que se expresan en los distintos oficios de los isleños, muchas veces no son sometidos ni cotejados con contenidos teóricos ni científicos que permitan una optimización de los recursos humanos y materiales, y de este modo, con mínimas variantes son transmitidos de padres a hijos. El aporte de la escuela debe darse en ese ámbito para lograr que la información y conocimientos aportados por las distintas disciplinas tiendan a una “profesionalización de los oficios isleños” y la ampliación de opciones de vida a las que pueden acceder los jóvenes mas allá de los conocimientos del medio.

             Teniendo en cuenta el proyecto Educativo Institucional: Se pondrá en práctica el Proyecto”Patio de esculturas”.

             El mencionado consiste en la producción conjunta entre alumnos y un artista plástico, de una escultura, según la metodología desarrollada por el artista convocado para dicho Proyecto, basado en la puesta en valor de fragmentos descartados de la industria que por tratarse de la localidad del 

Delta serán fragmentos de elementos naturales (troncos, maderas) combinados con elementos mecánicos en desuso de embarcaciones, aserraderos, industria rural, y resabios del trabajo agropecuario. A través de la identificación, selección, recuperación y puesta en valor de esos fragmentos, se logra una verdadera transformación, volviendo a formar parte de otro todo que se materializa en una obra de arte, generándose una nueva historia., y así de esa manera lograremos desarrollar la autoestima a partir de la efectivización de una creación, como así también lograr una mirada alternativa sobre el medio que nos rodea, su revalorización, y garantizar la identificación con los valores de la comunidad , respondiendo en forma didáctica al Proyecto Educativo Institucional.

          Por todo lo mencionado precedentemente,  solicito el voto favorable de los Señores legisladores.

PROYECTO DE RESOLUCION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires. 

                                              RESUELVE

Declarar de interés legislativo el proyecto “Patio de esculturas” de la escuela EGB nro 9 José Hernández Primera sección de Islas del Delta de la localidad de Tigre, por el valioso aporte que brinda a la comunidad, jerarquizando sus valores. 

