PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

           Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del  organismo que corresponda, realice los controles pertinentes a los efectos de que aquellos establecimientos que comercialicen cosas muebles no consumibles, y ofrezcan una garantía que supere el plazo establecido en el artículo 11 de LEY 24.240 DE DEFENSA DEL CONSUMIDOR, comúnmente  denominada “garantía extendida”, informen al consumidor de los términos de la misma y el tipo de contrato que está suscribiendo. Y en el supuesto de ser un contrato de seguro se entregue la correspondiente póliza con todos los requisitos que establece la normativa en la materia (Ley Nacional de Seguros).
FUNDAMENTOS

           La gran mayoría de los establecimientos que comercializan electrodomésticos y otras cosas muebles no consumibles, ofrecen a los posibles consumidores una garantía superior a la establecida obligatoriamente en la Ley 24.240 de Defensa del Consumidor, que es de tres meses, sin determinar si la misma es producto de un acuerdo entre partes bajo el amparo de la mencionada norma o si se trata de un contrato de seguro.

El punto se rige por el Art. 11: “GARANTÍAS: Cuando se comercialicen cosas muebles no consumibles, artículo 2.325 del Código Civil, el consumidor y los sucesivos adquirentes gozarán de garantía legal por los defectos o vicios de cualquier índole, aunque hayan sido ostensibles o manifiestos al tiempo del contrato, cuando afecten la identidad entre lo ofrecido y lo entregado y su correcto funcionamiento .La garantía legal tendrá vigencia por tres (3) meses a partir de la entrega, pudiendo las partes convenir un plazo mayor. En caso en que la cosa deba trasladarse a la fábrica o taller habilitado, el transporte será realizado por el responsable de la garantía y serán a su cargo los gastos de flete y seguros y cualquier otro que deba realizarse para la ejecución del mismo”.

         El  consumidor no se entera del marco legal que ampara su comúnmente denominada “garantía extendida”, hasta que tiene que hacer uso de ella por algún desperfecto en la cosa adquirida y en ese momento se encuentra con engorrosos trámites y situaciones de desprotección, aún en el supuesto de haber abonado un plus  por la extensión. Los servicios técnicos no son los oficiales, los repuestos no son originales o no se consiguen y los reclamos deben ser formulados dentro de un marco legal  diferente.

El CODIGO DE IMPLEMENTACION DE LOS DERECHOS DE LOS CONSUMIDORES Y USUARIOS DE LA PROVINCIA (Ley 13.133), establece:  “ARTICULO 7º: La Autoridad de Aplicación efectuará los controles pertinentes dentro del ámbito de competencia provincial, a fin de promover y defender los intereses económicos de los consumidores y usuarios entre otras, en las siguientes materias: a) Calidad de los productos y servicios. b) Equidad de las prácticas comerciales y cláusulas contractuales. c) Veracidad, adecuación y lealtad en la información y publicidad comercial….”), por lo tanto es necesario que la Autoridad de Aplicación de esta norma provincial arbitre todos los medios a su alcance, para que los consumidores de la Provincia tengan plena certeza de lo que están contratando.

Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto de declaración.-  

