La Ruta Provincial Nº 11  en el tramo comprendido entre la calle 122 y el ingreso al Centro de Disposición Final Ensenada, de CEAMSE  se encuentra, en ambas manos, en pésimas condiciones de transitabilidad, con baches en su calzada, sin señalización ni demarcación, agravándose notablemente en horarios nocturnos y en días de lluvia., esto provoca serios inconvenientes para quienes transitan diariamente por la misma, como así también situaciones de inseguridad y riesgo para los automovilistas.
El tramo mencionado comunica la ciudad de Ensenada con la de La Plata y con el ingreso y egreso de la Autopista Buenos Aires – Ensenada, sumándose a ello que es camino obligado para el ingreso a la localidad de Punta Lara,  transito que se ve incrementado considerablemente los fines de semana  y durante la temporada estival.
En el mencionado Camino se encuentra el Centro de Disposición Final Ensenada, de CEAMSE  por lo que  el deterioro del la mismo obedece, entre otros factores, al intenso transito de vehículos pesados los que transitan desde y hacia el  mencionado relleno sanitario, por lo cual se hace imperioso la realización de estudios pertinentes para determinar si el mencionado camino reúne  las condiciones para soportar el transito al cual se hace referencia.

Es indispensable dar una urgente solución a esta problemática que es reclamada por las distintas comunidades afectadas.

Por lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente Proyecto.

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, por intermedio del organismo correspondiente, tenga a bien  realizar las  obras correspondientes  para la  reparación de la  carpeta asfáltica de la Ruta Provincial  Nº 11 en el tramo comprendido entre la calle 122 y el ingreso al Centro de Disposición Final Ensenada, de CEAMSE.
