FUNDAMENTOS
La Ley 13.202, sancionada por esta Honorable Legislatura, determinó la composición, función, organización, dirección y coordinación interjurisdiccional de la Policía Buenos Aires 2 de la Provincia de Buenos Aires, que al igual que  el resto de las policías existentes, integra el sistema provincial de seguridad pública, con el fin de intervenir en forma preventiva, disuasiva y/o mediante el uso efectivo de la fuerza, en protección de los derechos de los habitantes de la Provincia de Buenos Aires, en el territorio de su jurisdicción.
Dicha norma determina que es una institución civil, armada, jerarquizada, de carácter profesional y apto para operaciones conjuntas con las demás policías de la Provincia de Buenos Aires, con las que tienen su asiento en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y con las fuerzas federales de seguridad.
Deberá actuar en la prevención del delito, de oficio o a requerimiento y que no  cumplirá tareas de custodia de objetivos fijos ni de personas y lo albergará detenidos en sus dependencias, quedando prohibido al personal de la Policía Buenos Aires 2, realizar cualquier otra diligencia que no sea la de patrullar y desplegar acciones estrictamente preventivas en el marco de las facultades asignadas en la Ley, como tampoco podrá practicar citaciones ni notificaciones judiciales, ni acciones equivalentes, ni realizar tarea administrativa alguna ajena al funcionamiento mismo de dicho cuerpo policial siendo el Poder Ejecutivo, a través de la autoridad de aplicación, quién  ejercerá la conducción orgánica de dicha Policía y la representará oficialmente.

Dispone que actúe como policía de seguridad en el ámbito territorial del Gran Buenos Aires, exceptuándose  de lo dispuesto los lugares sometidos en forma exclusiva a la jurisdicción federal o militar, autorizándose a la autoridad de aplicación a disponer, progresivamente, por razones estratégicas, territoriales y de política criminal, su implementación en los municipios del Gran Buenos Aires. 
 Los miembros de la Policía Buenos Aires 2 en su accionar se regirán por los principios y procedimientos básicos de actuación previstos en la Ley 12.155 de Organización de las Policías de la Provincia y tendrán los siguientes objetivos esenciales:

 

a)      Evitar la comisión de hechos delictivos o contravencionales.

b)     Hacer cesar tales hechos cuando han sido ejecutados o han tenido comienzo de ejecución.

c)     Impedir que los hechos delictivos tentados o cometidos produzcan consecuencias delictivas ulteriores.

d)     Llevar a cabo acciones generales de vigilancia y protección de personas, eventos y lugares públicos, frente a actividades y hechos delictivos o vulneratorios de la seguridad pública.

e)     Implementar mecanismos de disuasión frente a actitudes y hechos delictivos o vulneratorios de la seguridad pública.

f)       Proteger a las personas y la propiedad amenazadas de peligro inminente en casos de incendio, inundación u otros estragos.

g)      Las previstas en el artículo 294 del Código Procesal Penal de la Provincia de Buenos Aires siempre que no mediare intervención inmediata de la autoridad judicial competente o de la policía de investigaciones en función judicial, limitándose a recibir 
informaciones en el lugar del hecho. En todos los casos deberá notificar inmediatamente al Fiscal competente.

h)      Actuar como fuerza pública, en la medida de lo necesario o cuando la autoridad competente lo requiera.

i)        Preservar el orden público en toda reunión o manifestación pública.

j)        Auxiliar en materia propia de la defensa civil.
La Policía Buenos Aires 2 actúa en el territorio de su jurisdicción de un modo descentralizado y se autorizó a la autoridad de aplicación a crear las estaciones policiales que estime necesarias para el asiento físico de la Policía Buenos Aires 2, como así también podrá decidir la sede de cada uno de dichos organismos y los criterios de distribución de los efectivos de acuerdo a los parámetros que suministre el mapa del delito, la densidad demográfica, las características socioeconómicas y culturales de cada conglomerado y los recursos existentes.
Cada estación policial tendrá una Jefatura, Subjefaturas, las Unidades y las demás dotaciones de personal que determine la reglamentación, las que serán  coordinada y comandada por un funcionario designado por el Poder Ejecutivo con la denominación de Jefe, quien estará a cargo de la Estación Policial Central, permitiendo la designación  recaer en un civil, o en un oficial superior de alguna de las fuerzas de seguridad o policiales, en actividad o retirado del servicio activo.
 El Jefe de la Policía Buenos Aires 2 será designado por el Poder Ejecutivo y tendrá las siguientes funciones esenciales:

 

a)      Coordinar las acciones del conjunto de las dotaciones de personal pertenecientes a las distintas estaciones policiales, con miras a garantizar el cumplimiento de las instrucciones generales y particulares fijadas para el mantenimiento de la seguridad pública, la preservación de la seguridad de las personas y de sus bienes y a la prevención de los delitos.

b)      Realizar la coordinación operativa con las Policías de la Provincia de Buenos Aires.

c)      Realizar la coordinación operativa con la Policía Federal y/o las fuerzas de seguridad, conforme con las instrucciones, diagramas de actuación y articulación impartidas por la autoridad competente, dentro de las previsiones de la Ley Nacional 24.059 de Seguridad Interior.

d)      Ejecutar las instrucciones generales o particulares, específicamente en lo atinente a la coordinación policial para la prevención de hechos delictivos o vulneratorios de la seguridad pública que propendan al mantenimiento o restablecimiento de la misma.

e)      Controlar el fiel cumplimiento del artículo 7 de la presente Ley por parte del personal integrante de la Policía Buenos Aires 2.
Los Jefes de las estaciones policiales, además de los derechos y obligaciones que se prevén en forma particular y general en la presente Ley, deberán:

a)      Cumplir y hacer cumplir al personal de la estación policial a su cargo lo prescripto por las Leyes, reglamentaciones y órdenes emanadas de la autoridad de aplicación y demás autoridades competentes.

b)      Ejercer la conducción operativa de la totalidad de las unidades y dependencias que se encuentren en la jurisdicción a su cargo.

c)      Disponer la distribución del personal atendiendo a las necesidades de cada una de las dependencias de su jurisdicción.
En la norma mencionada se autorizó al Poder Ejecutivo para que, a través de la autoridad de aplicación, suscriba convenios con las autoridades nacionales que correspondan para la intervención del personal de la Policía Buenos Aires 2 en operaciones conjuntas con fuerzas policiales o de seguridad de carácter federal dentro de las previsiones de la Ley Nacional 24.059 de Seguridad Interior.
En virtud de no contarse con acceso a datos informáticos, por carecer la Página del Ministerio de Seguridad de información que permitan conocer cuestiones elementales, es que, requerimos ser acompañados en el siguiente Proyecto.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que por donde corresponda, en forma urgente y por escrito produzca la siguiente información:

1º)  Nombre del Jefe y Sub Jefe actual de la Policía de Buenos Aires 2, fecha de puesto de servicio, antecedentes personales y profesionales, como así  curriculum.
2ª)     Datos sobre la Plana Mayor de esa fuerza.
3º)     Lugar donde funciona la Jefatura y Sub Jefatura  de la Policia Bs.As 2

4º)  Cantidad numérica de personal que la compone, determinado por Jefes Superiores, Oficiales, suboficiales y tropa.  

5º)      Dependencias y subdependencias que la componen, mencionando:

a) Ubicación y teléfono.

b) Ambito jurisdiccional.

c) Nombre, Jerarquía del Jefe y 2º Jefe.

d) Personal como fuerza efectiva discriminada por Jefes, Oficiales y demás.
e) Medios asignados.

      6ª)        Tareas que realiza cada una de la Estaciones.

      7º)         Distribución del personal en cada una de las estaciones.

      8º)     Amplia estadística, desde la fecha de puesta en funcionamiento, hasta la fecha de delitos esclarecidos.

      9º)          Amplia estadística de contravenciones labradas.

    10ª)          Cantidad de personas detenidas por delitos.

   11º)           Cantidad de personas detenidas por captura
   12ª)          Cantidad de personas identificadas.

   13º) 
        Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto

