       P R O Y E C T O       D E      D E C  L A R A C I O N 
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

                              D E C L A R A
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial la actividad desarrollada por la Comisión de Enlace y Coordinación, creada por el Convenio marco entre la Universidad Nacional de Sur y el Servicio Penitenciario Bonaerense.-

                                      F U N D A M E N T O S

        A partir de la inquietud planteada por un grupo de internos de la Unidad Penitenciaria nro. 4 con asiento en Villa Floresta (Bahía Blanca) por iniciar estudios universitarios comienzan una serie de reuniones que concluirán en la firma de un convenio entre la Universidad Nacional de Sur y el Servicio Penitenciario provincial.

       Este Convenio Marco suscripto en el año 2000 permitió que los internos que tuvieran completo su ciclo de enseñanza media, pudieran iniciar la carrera de abogacía en la mencionada alta Casa de Estudios.



En el mes de mayo de 2003 fue firmado un nuevo convenio que procuró superar el problema de financiamiento a través de un programa de voluntariado.
En ese sentido, a partir de este nuevo convenio marco los internos que se encuentren en condiciones de iniciar estudios universitarios pueden inscribirse en la carrera de abogacía en la Universidad Nacional del Sur, y una vez inscriptos tienen la posibilidad de rendir sus exámenes finales en la modalidad “libres” en las distintas materias.

Por su parte, la U.N.S., por medio de sus unidades académicas, se compromete a asistir a los alumnos con clases de consulta. En este caso, profesores de la planta docente concurren de forma voluntaria al establecimiento de la Unidad 4 para evacuar dudas y dar clases de apoyo.
Es importante destacar también que a partir de este convenio se crea una Comisión de Enlace, integrada por tres representantes de la UNS y tres del Servicio Penitenciario. La misma tiene a su cargo la tarea de coordinar las actividades que se desarrollan dentro del marco del convenio.

Como resultado de los esfuerzos mancomunados se logró formar un grupo de profesores y alumnos avanzados en la carrera que actúan como coordinadores de reuniones de estudio y que concurren diariamente al penal para asistir a los internos con el estudio de las distintas materias. La presencia de estos voluntarios ha sido, sin dudas, la pieza clave y fundamental para alcanzar los objetivos previstos en el convenio mencionado.

Con emprendimientos como éstos vemos hacerse realidad el goce del derecho constitucional de enseñar y aprender conforme los términos del artículo 14 de nuestra Carta Magna Nacional y 35 de la Constitución provincial.
Estamos convencidos de que la educación en todos sus niveles constituye un derecho que dignifica a la condición humana, y de que debe hacerse efectivo sin ningún tipo de discriminación.

La Carta Provincial dedica un capitulo especial a la “Educación Universitaria”, y allí el constituyente dejó sentado un principio fundamental al respecto: “la enseñanza será accesible para todos los habitantes de la provincia, y gratuita…”
Por último debemos recordar que los centros penitenciarios son hechos para seguridad y no para castigo de los detenidos, debiendo transformarse los mismos en ámbitos de trabajo y educación para las personas que se encuentren detenidas.

Por los motivos expuestos solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.
