PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la producción del video titulado “LA PARED”, en el cual se narra la historia de la morgue del cementerio de Avellaneda y su función durante la última dictadura militar.

FUNDAMENTOS
Este Honorable Cuerpo, en tanto caja de resonancia de las inquietudes populares, debe alentar y fomentar aquellas expresiones culturales que contribuyen al mejor conocimiento de la verdad histórica de nuestro Pueblo.
Esta obra, realizada por Virginia Coronel y Miguel Simonetti (cuyos antecedentes  adjuntamos) es un producto introductorio que, apoyado en tareas de investigación que los citados autores llevaron a cabo con mucho esfuerzo económico personal, posibilitó la reconstrucción de los hechos aberrantes acontecidos en la morgue del cementerio de Avellaneda, durante la última dictadura militar. 
La referida investigación generó, por la abundancia del material seleccionado, una gran cantidad de posibles líneas de investigación que permitirían profundizar y enriquecer la calidad del testimonio que proponen los autores.
Por las razones expuestas, solicito del Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de resolución.
