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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

A la ciudad de La Plata como “ciudad de la memoria”, en homenaje a las víctimas, perseguidos, torturados y desaparecidos, de la dictadura iniciada el 24 de marzo de 1976.
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FUNDAMENTOS

La ciudad de La Plata fue uno de los lugares que mas víctimas dejó como saldo la última dictadura militar, son de público conocimiento los lugares que funcionaron como centros clandestinos de represión, como sucedió con la histórica casa de la C.G.T . que fue usurpada y luego utilizada para torturar a muchos compañeros.

En esta ciudad donde no solo platenses sino innumerables víctimas del interior fueron perseguidos, torturados y desaparecidos por la sangrienta dictadura militar.

En esta ciudad universitaria donde muchos talentos no pudieron florecer precisamente por el motivo de pensar en un país mas justo.    

En esta ciudad donde hubo muchísimas denuncias por desapariciones de familiares y amigos, merece que se la declare “como ciudad de la memoria” para que las generaciones actuales y futuras honremos con el debido respeto por la verdad y la justicia a las víctimas del genocidio.

Justamente en esta ciudad donde en un fallo sin precedentes, la Justicia Federal resolvió: “que los delitos que cometió la dictadura son imprescriptibles.” Por no prescribir y ser inmutables e inalienables en el tiempo es que La Plata debe ser la Ciudad de la memoria. 
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