PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados 

De la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Manifestar su beneplácito por la sanción de la ley N° 26.084, por la cual se suspenden las ejecuciones hipotecarias sobre viviendas únicas de uso familiar.
FUNDAMENTOS

El acceso a la vivienda digna es un derecho de rango constitucional que no puede tomarse como “cláusula programática”, al decir de algunos constitucionalistas.

Por lo tanto, es responsabilidad de las autoridades gubernamentales velar por el cumplimiento estricto de este mandato constitucional, haciendo hincapié, particularmente, en los casos de propietarios de vivienda única de uso familiar.

La sanción de una ley por la cual se prorroga por 90 días la suspensión de las ejecuciones de sentencias, que conllevan el desalojo y remate de viviendas únicas de uso familiar, demuestra objetivamente una justa prioridad en cuanto a la conflictividad de derechos de rango constitucional.

Ciertamente que el derecho a la propiedad privada debe ser garantizado; y esa es una intención evidente tanto en los fundamentos del proyecto como en su parte dispositiva. 
Pero la búsqueda de una solución definitiva a la problemática habitacional, cuestión por la que abogamos se produzca con la celeridad que merece el tema, no puede darse a partir de consagrar ese derecho a la propiedad con un sentido supremo a cualquier otra circunstancia. La doctrina y jurisprudencia más pacífica en el fuero así lo consagran.

Es así, entonces, que este remedio legislativo -impulsado desde el gobierno nacional- acude a solucionar una situación que, de no contemplarse,  colocaría a miles de personas frente a la contingencia de quedarse sin el mínimo cobijo que implica la vivienda única de uso familiar.

Por las razones expuestas, solicito del Honorable Cuerpo se sirva acompañar el presente proyecto de resolución con su voto afirmativo.
