PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial  la conmemoración del centenario de la creación de la Escuela Nº 1 “Juana Cuntín de Almirón” de la ciudad de Carlos Tejedor, que se llevará a cabo  el 23 de marzo de 2006, en dicha localidad. 

F U N D A M E N T O S

La Escuela Nº 1 “Juana Cuntín de Almirón” de la ciudad de Carlos Tejedor comenzó a funcionar el 23 de marzo de 1906 en un edificio ubicado en las actuales calles Garré y Almirón, contando con 21 alumnos, quienes estaban a cargo de su directora la Sra. Quintina O. de Cuervo. 

La escuela funcionó en este edificio durante 11 años.  El 9 de julio de 1926 se coloca la piedra fundamental del nuevo edificio, en un terreno donado por señor Alberto H. Almirón, ubicado en la esquina de las actuales calles Rivadavia y San Martín, el edificio actual, se inaugura  el 6 de mayo de 1928 y es bautizado con el nombre de la madre del donante. En dicho acto hicieron uso de la palabra el presidente de Consejo Escolar  Sr. Francisco Zabala,  la Directora  Sra. María Luisa de Nicolás de Bernales y la alumna de sexto grado Faustina Sánchez.

El edificio tuvo un costo de $250.000. y  fue dotado de los más finos y elegantes materiales, nacionales e importados, que pudieran adquirirse en esa época, como por ejemplo  mármol y bronce traídos de Francia. En aquel entonces contaba con un gran hall para actos públicos, salas para la Dirección y la Secretaría, toilette para maestras, archivo, seis amplias aulas, pabellón para la copa de leche con su respectiva cocina, dos piezas para depósito, habitación para porteros y un pabellón sanitario modelo. Contiguo al edificio principal se construyó un chalet para la directora, donde actualmente funciona el Consejo Escolar y la Secretaría de Inspección. 

En el año 1928 concurrían a sus aulas un total de 286  alumnos. Contaba con una Comisión de Fomento Escolar que cumplía las funciones de lo que hoy denominamos Asociación Cooperadora, cuyo presidente era la Sra. Lucía S. de Nicolás.

En la actualidad, la Escuela Nº 1, hoy denominada E.P.B (Escuela Primaria Básica) cuenta con dos ciclos, en ambos turnos  y la totalidad de los alumnos es de 312. Cuenta con un director, un vicedirector, secretario, Prof de ingles, Prof. de plástica, Prof. de Educ. Física, Maestro Bibliotecario, E.O.E (Orientador educacional, orientador social, Maestros recuperadores) y 12 maestros de grado. A fines del año 2005 tuvo el orgullo de haber dado origen a la primera Escuela Secundaria Básica del distrito.

El edificio hoy  tiene doce amplias aulas, una dirección, aulas para Orientación Educacional, Social y maestros recuperadores,  sala para profesores, baños en bloque para niños y niñas, una biblioteca con variedad de libros y medios audiovisuales, con sus respectivos aparatos para su reproducción, un laboratorio equipado y un amplio patio externo techado.

Por los motivos expresados anteriormente, solicitamos a los señores diputados la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 

