PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Declarase de Interés Legislativo por su valor simbólico para la vigencia de los Derechos Humanos, el ejercicio de la Memoria, la exigencia de Justicia, la formación de los valores culturales, educativos, sociales y democráticos,  el acto a realizarse el 23 de marzo del corriente a las 10hs., en el cual se procederá a colocar una placa en el frente de la Unidad de Detención No. 9, ubicada en la calle 76 entre 9 y 11 de la Ciudad de La Plata, en memoria de los presos asesinados y desaparecidos y de los familiares de presos desaparecidos durante la dictadura militar instaurada el 24 de marzo de 1976, que estuvieron cautivos en dicha unidad.
FUNDAMENTOS


Como reza la placa a colocar “En esta cárcel, durante la dictadura militar instaurada el 24 de marzo de 1976, se asesinó y se hizo desaparecer a luchadores y familiares que soñaron un país mas justo y comprometieron su vida en la defensa de los derechos humanos”, creemos que reivindicar el compromiso con la vida de los que hoy no están físicamente con nosotros, es una deuda pendiente que no podemos seguir incumpliendo. 

Los perversos mecanismos implementados por estos asesinos que tomaron el poder el 24 de marzo de 1976, incluyó también estrategias particulares, que tal como señala el Proyecto de Ordenanza presentado por el Bloque ARI del Concejo Deliberante de La Plata “La sistematización de la desaparición masiva de personas que habían decidido implementar, no era el método que podían aplicar a estos presos. Diseñaron otras estrategias, de marzo a diciembre de 1976 clasificaron a los presos, recuperables (los menos), difícilmente recuperables (la gran mayoría) e irrecuperables (a los dirigentes), así se realizaron traslados masivos donde redistribuyeron a estos hombres y mujeres por todo el país”. “En enero de 1977 los considerados irrecuperables fueron alojados en los pabellones 1 y 2 de ese penal, los mismos oficiales los denominaron Pabellones de la Muerte. Comenzaron los primeros fusilamientos que despertaron denuncias y reclamos internacionales de organismos de Derechos Humanos. El plan quedó latente, matando a algunos poco a poco, secuestrando y asesinando a familiares de los que permanecían vivos”.

Estos hechos, como tantos otros que asolaron a nuestra sociedad durante el Proceso, fueron mantenidos ocultos  o falseados durante años por los responsables de los mismos, y por una dirigencia política que prefirió el silencio culposo en muchos casos, o la absoluta indiferencia hacia las terribles heridas que los mismos dejaron. 


Solo con Memoria, Verdad y Justicia lograremos que Nunca Más este cruel pasado se repita. 

Por las razones expuestas, solicitamos a los señores legisladores que acompañen la presente iniciativa.
