PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A:

                                         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la realización de las XIII Jornadas de la Facultad de Psicología de la Universidad de Buenos Aires y Segundo Encuentro de investigadores de Psicología  del MERCOSUR , que se llevarán a cabo los días 10, 11 y 12 de Agosto de 2006, en la Facultad de Psicología de la Universidad de Buenos Aires.

F U N D A M E N T O S

                                Las XIII Jornadas de Investigación y el II Encuentro de Investigadores en Psicología del Mercosur es organizado por la Facultad de Psicología de la Universidad de Buenos Aires y se realizará los días 10, 11 y 12 de Agosto de 2006.

                               Por segunda vez, el ya tradicional encuentro de investigadores organizado por la Facultad propone una puesta en relación de los trabajos que se realizan en el espacio del Mercosur. La temática supone en sí misma en desafío : el que deriva de la conformación entre los modos de entender la Psicología en sus distintos ámbitos de aplicación.

                              Constituye también una oportunidad única, la de propiciar el intercambio entre enfoques que en ocasiones han permanecido recluidos dentro de sus propios límites y , tal vez, de pensar la posibilidad de algunos puentes. La idea que sostiene la propuesta es la de la Psicología, como un punto de cruce de caminos teóricos, cada uno de los cuales requiere de sus propias herramientas metodológicas y técnicas. Se trata , entonces no solo de aceptar la multiplicidad paradigmática de la disciplina, sino, además, de aprovecharla como estímulo para la producción de conocimiento.

                            Durante la realización de este evento se hará entrega del Premio Facultad de Psicología 2006 “ Aportes de la Psicología a las Problemáticas de la Adolescencia “.

                             Teniendo en cuenta la trascendencia de las referidas Jornadas solicitamos de los Señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto.

