PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A:

                                         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la realización de las  Jornadas sobre Exposiciones de Arte Argentino 1960 – 2006 , que se realizarán los días 18 y 19 de Mayo en el auditorio del Museo Nacional de Bellas Artes .

F U N D A M E N T O S

                                          Las  Jornadas sobre exposiciones de Arte Argentino 

( 1960-2006 ),  se realizará en el auditorio del Museo Nacional de Bellas Artes, los días 18 y 19 de Mayo de 2006, en la ciudad de Buenos Aires.

                                Están organizadas por la Dirección Nacional de Patrimonio y Museos y por el Museo Nacional de Bellas Artes. Esta actividad se realizará en el marco de las actividades previstas para conmemorar el Día Internacional de los Museos.

                                La celebración del Día Internacional de los Museos, celebrada cada 18 de Mayo, es, desde luego, una expresión de la importancia que han adquirido estas instituciones para diversas sociedades en todo el mundo. Son esfuerzos como estos los que nos permiten conocer y valorar,  el talento de las diversas civilizaciones que han habitado nuestro territorio, sin interrupción, desde hace varios miles de años. Todo ello forma parte de una política cultural que entiende que ya no nos conformamos con la preservación del patrimonio conocido , sino que asume que es la cultura.

                             Teniendo en cuenta la importancia de las referidas Jornadas solicitamos de los Señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto.

