PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Expresar su concordancia con las medidas de rescisión contractual tomadas por el Poder Ejecutivo Nacional respecto de la empresa “Aguas Argentinas”.

FUNDAMENTOS

Ya es de público conocimiento que el día 21 de marzo del corriente año, el gobierno nacional rescindió el contrato oportunamente formalizado con la empresa “Aguas Argentinas”.

Dicha empresa tenía a su cargo proveer de agua potable a una enorme cantidad de población, principalmente del Gran Buenos Aires.  Para ello, además del tratamiento físico químico del agua a convertir en potable, también debía encargarse de realizar obras de infraestructura y mantenimiento, a fin de brindar un adecuado servicio. 
La decisión del Estado Nacional se fundó en los reiterados incumplimientos de la empresa prestataria del servicio público, haciendose notar que es deber del Estado el “proteger al pueblo ante los abusos de poderosos" (al decir del Ministro de Infraestructura y Vivienda, Julio De Vido).

Entre los casos concretos que el informe del Ministro detalló, mencionó que: "Aguas Argentinas no implementó las medidas para normalizar la situación en materia de nitratos", y agregó que “la empresa no realizó las obras necesarias para que el agua no esté contaminada"
Hace un par de semanas, un informe de Defensoría del Pueblo de la Nación, publicado en varios medios, planteó que el agua de algunos sectores de Lomas de Zamora tiene niveles de nitratos muy superiores a los 45 miligramos por litro, valor límite establecido por el Código Alimentario Argentino; vale agregar que, en algunos casos, al decir de dicho informe,  llegan hasta los 75 miligramos. 

La falta de cloacas en vastas zonas del conurbano fue otro de los motivos expuestos por el Ministro de Infraestructura y Vivienda en su pormenorizado informe.

En definitiva, las medidas tomadas por el Poder Ejecutivo Nacional, son una muestra de cabal cumplimiento de los deberes de tutela a su cargo, circunstancias que esta Honorable Cámara considera de valía ejemplar y merecedora de nuestro acompañamiento y apoyo institucional.


Por lo expuesto, solicitamos el acompañamiento de nuestros pares, mediante el voto afirmativo del presente proyecto de resolución.

