PROYECTO DE RESOLUCION
Repudio al golpe militar del 24 de marzo de 1976

Repudiar el nefasto golpe de Estado perpetrado el 24 de marzo de 1976 y rendir homenaje a las víctimas de la siniestra dictadura militar que asoló nuestra Patria desde esa fecha hasta diciembre de 1983, con motivo de conmemorarse el 30º Aniversario del mismo.

FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

                        Los trágicos hechos sucedidos a partir del 24 de marzo de 1976, nos obligan de forma permanente a mantener viva en la memoria colectiva del pueblo de la Nación Argentina esa fecha, que marcó el inicio del la etapa más negra y cruenta de nuestra historia.

                        Miles de muertos, desaparecidos, secuestrados y torturados fueron el resultado de un sórdido proyecto pergeñado para lograr el objetivo de diezmar a toda una generación.

                        Al cumplirse el 30º aniversario de aquel infausto suceso, siento y estoy segura que todos los argentinos bien nacidos también, la necesidad de reiterar el profundo sentimiento de repudio que esa deplorable etapa merece.

                       Asimismo pido se rinda un sentido homenaje a todas la víctimas

de la represión y también porque no a las madres y abuelas de Plaza de Mayo,  quienes, con su denodado esfuerzo, lograron que la Verdad y la Justicia fueran una realidad.

                       Por lo expuesto, solicito a mis colegas me acompañen en la aprobación del presente proyecto.

