PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial evalué la posibilidad de reabrir la oficina dependiente de la Dirección de Transporte bonaerense, cuya jurisdicción era la denominada “ Zona IV”.                       

            La misma, estaba ubicada en la terminal de ómnibus de la ciudad de Junin, destacándose esta oficina por haber desarrollado un insustituible contralor en el mantenimiento de las unidades de transporte publico, en la calidad de la prestación de los servicios y en el cumplimiento de los horarios por  parte de las empresas, lo cual indudablemente redundaba en la seguridad de los pasajeros.- 

FUNDAMENTOS:

La presente iniciativa tiene como objeto intentar que el Poder Ejecutivo Provincial evaluó la posibilidad de reabrir la oficina dependiente de la Dirección de Transporte bonaerense, cuya jurisdicción era la denominada “ Zona IV” 

La misma, estaba ubicada en la terminal de ómnibus de la ciudad de Junin, destacándose dicha oficina por haber desarrollado un insustituible contralor en el mantenimiento de las unidades de transporte publico, en la calidad de la prestación de los servicios y en el cumplimiento de los horarios por  parte de las empresas, lo cual indudablemente redundaba en la seguridad de los pasajeros

En este sentido, es moneda corriente las quejas esgrimidas por los usuarios del servicio publico de colectivos, que a pesar de hacer sentir su malestar a viva voz, se ven imposibilitados de denunciar esta situación a raíz de la inexistencia de un lugar cuya inmediatez les asegure cumplir con este cometido.


Habitualmente, el descontento apunta al incumplimiento de los horarios publicitados, el estado  defectuoso de las unidades, al hecho de no encontrar asientos vacíos  que obliga a varios pasajeros  a viajar parados con no solo la incomodidad del caso, sino el peligro en la integridad física ante un eventual accidente de transito.

             Por otra parte, sin aviso previo las empresas suelen aumentar las tarifas  en forma precipitada o hasta cambiar el recorrido prefijado por las mismas, enfrentándose los usuarios  en cada viaje a realizar a una odisea que no parece tener fin. 

Por las razones expuestas, solicito la aprobación de este proyecto de declaración.

