PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, evalue la viabilidad de celebrar un convenio con la Nación,  a fin de contar en el ámbito bonaerense con la cantidad de sedes necesarias de la Oficina de Automotores dependiente del Servicio Nacional de Rehabilitación y Promoción de Personas con discapacidad, con el objeto de facilitar a las personas con capacidades diferentes de las gestiones que deban realizar ante la misma.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de declaración tiene como objeto la implementación de estas oficinas en el ámbito de la Provincia, a fin de hacer accesible a aquellas personas con capacidades diferentes de los tramites que deban realizar en la Oficina de Automotores dependiente del Servicio Nacional de Rehabilitación y Promoción de Personas con discapacidad.

En la citada oficina se realizan todos los diligencias concernientes a la identificación de automotores permitiéndose la eximición de la carga tributaria de patentes que son propiedad de personas con capacidades diferentes.

Teniendo en cuenta el concepto de eficacia que debe el Estado implementar, este es un mecanismo necesario para hacerlo factible.

De esta manera las personas con capacidades diferentes no tendrán la imperiosa necesidad de tener que trasladarse a la Ciudad Autónoma de Buenos Aires o depender de otras vías para la realización de tramites que en la mayoría  de los casos no se cuenta, y bien podrían hacerse en cada uno de los Municipios de la Provincia, o centralizados en algunos de ellos.

Además, este proyecto, tiende a actuar  consensuadamente entre los distintos  organismo de gobierno para llegar a la comunidad con respuestas claras ante los actuales requerimientos.

En este sentido es un paso más que estaríamos dando en contra de la discriminación, aunando esfuerzos para que aquellos que hoy no tienen posibilidades, puedan acceder a un mundo más equitativo.

Por las razones expuestas, solicito la aprobación de la presente iniciativa.

