PROYECTO DE LEY


El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de: 

L E Y

Artículo 1º. Modifíquese el artículo 34 de la Ley 11430 – T.O. por Decreto 690/2003 -, el que quedará redactado de la siguiente manera:

 
“ARTÍCULO 34: Todo conductor debe ser titular de una sola licencia que lo habilite para conducir el automotor con el que circula. La misma deberá ser expedida por la autoridad competente de su domicilio real, entendiéndose por tal aquella donde el conductor acredite una residencia inmediata anterior de seis (6) meses.

La licencia tiene una validez máxima de cinco (5) años, lapso que disminuirá con la mayor edad del titular, debiendo en cada renovación aprobar el examen psicofísico previsto para la emisión de la licencia original.

Los conductores mayores de sesenta y cinco (65) años deberán renovarla cada tres (3) años hasta los setenta y un (71) años y con posterioridad a esa edad cada año. Estos rangos, no se aplicarán a las licencias otorgadas a conductores afectados al servicio de transporte pasajeros, emergencia, seguridad, escolares o menores de catorce (14) años, las que deberán ser renovadas de acuerdo a la siguiente escala:

Conductores de hasta cincuenta y cinco (55) años, renovarán cada cinco (5) años.

 Conductores de más de cincuenta y cinco (55) años y hasta sesenta y cinco (65) años, renovarán cada tres (3) años.

Conductores de más de sesenta y cinco (65) años y hasta setenta (70) años, renovarán cada dos (2) años.

Conductores de más de setenta (70) años, renovarán cada año.

  
Las personas jubiladas o pensionadas, mayores de sesenta y cinco (65) años, que perciban un haber mínimo y deban gestionar una licencia original o renovar la preexistente abonarán el cincuenta (50) por ciento del valor normal previsto en cada caso. 

El titular de una licencia vencida tendrá un plazo de gracia de noventa (90) días para gestionar una nueva licencia sin necesidad de tener que rendir más que el examen psicofísico, sin que ello signifique que el mismo se encuentre habilitado en ese lapso para conducir. Pasado el plazo de noventa (90) días, deberá rendir todos los exámenes previstos para una licencia original.

Los menores de edad deberán contar para la obtención de la licencia con una autorización expresa de padre y madre, salvo que uno de ellos hubiera fallecido, o de su tutor judicial.”

 

FUNDAMENTOS


Los informes oficiales y privados coinciden en resaltar que el factor humano es la principal causa de los accidentes de tránsito en nuestro país. Así lo han hecho saber recientemente el Defensor del Pueblo de la Nación y la Asociación Civil Luchemos por la Vida, solo por citar algunos ejemplos, quienes además alertaron sobre la necesidad de combatir el flagelo, que según el organismo público ocasiona 28 muertes por día. 

 
La provincia no es ajena al fenómeno. Todo lo contrario, en nuestro territorio, se producen la mayor cantidad de accidentes de tránsito del país.  

 
Teniendo en cuenta esos antecedentes elaboramos la presente iniciativa, que tiene por finalidad acercar a la Legislatura una herramienta para controlar la expedición de licencias de conducir, atacando una práctica común de muchos conductores, cual es cambiar de domicilio en su documento al solo efecto de obtener mejores condiciones para la obtención del registro. 


 Para ello, proponemos que la autoridad competente que expida la licencia de conducir, corresponda al domicilio real del conductor, pero que este deba poseer como mínimo una residencia inmediata anterior de seis meses en el lugar. 

 
La normativa pretende evitar que la persona que solicita la licencia lo haga por conveniencia y modifique su residencia habitual al sólo efecto de obtener la misma.


Para ello se propone implementar un sistema donde no se cometan abusos a la hora de solicitar el registro, poniendo de manifiesto la necesidad de hacer efectivo el cumplimiento de la ley.


Por lo expuesto solicitamos a los Señores legisladores aunar los criterios necesarios para su aprobación.

