PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado la creación de un ente tripartito, autárquico e interjurisdicional entre el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y el Estado Nacional, a los efectos de regular la prestación del servicio de transporte público de pasajero y ejercer el poder de policía  en el área metropolitana.-

FUNDAMENTOS

Las razones que motivan este proyecto son públicas y llevan el interés de amplios sectores de la comunidad que diariamente se trasladan desde el conurbano a la Ciudad de Buenos Aires, a través de los distintos medios de transportes de pasajeros.

Esta problemática  ha sido estudiada por distintos organismos durante varias décadas, no pudiendo plasmarse dichas iniciativas en un ordenamiento que a partir de la creación de un ente como el propuesto coordine los esfuerzos de los organismos públicos de las distintas jurisdicciones con el objeto de brindar a la comunidad un servicio de transporte que responda a las necesidades de la comunidad, seguro, eficiente y no contaminante.

No hace falta aclarar la importancia de este tema desde lo económico y social tiene para la población del área metropolitana, pues todos dependen de ellos para desplazarse en la misma y el buen estado de los mismos, su adecuada verificación y un régimen tarifario unificado debe ser una política central en cualquier conglomerado que presente una división jurisdiccional meramente formal.

Cabe destacar que la mayoría de los medios de transporte atraviesan tanto la Ciudad Autónoma de Buenos Aires como los distintos Partidos de la Provincia de Buenos Aires, por lo tanto considero que la interacción entre las distintas jurisdicciones es fundamental para traer una solución a los problemas que diariamente los habitantes del área metropolitana deben enfrentar al viajar en los distintos medios de transporte.

Por ello solicito a mis pares me acompañen en la aprobación del presente proyecto de declaración.-

Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

