PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través de sus organismos competentes y a la mayor brevedad posible informe a esta Honorable Cámara de Diputados sobre los distintos aspectos relacionados con el hecho acaecido  en el mes de febrero de 2006 en la localidad de Baradero, donde se procedió a la clausura parcial de la empresa Pepelera Baradero elaboradora de papel,  a los efectos de que informe:

1. Si la citada firma tenía a la fecha de  la clausura habilitación vigente.

2. Si la empresa a la fecha del evento poseía certificado de aptitud ambiental vigente.

3. Tipo de residuos que la firma genera, indicando en su caso los cuerpos colectores a los cuales se vuelca el mismo.

4. Indique las características del proceso productivo de dicha firma, señalando la materia prima utilizada y los productos elaborados.

5. Si en las instalaciones de la firma se almacenan sustancias inflamables y/o tóxicas, indicando tipo y cantidad.

6. Motivo de la clausura de las instalaciones efectuada durante el mes de febrero de 2006.

7. Si la firma fue sumariada por la Secretaria de Política Ambiental en el transcurso de los últimos 24 meses anteriores al hecho que motiva el presente, indicando las causas que los generaron y estado de los mismos.

8. Todo otro dato de interés.-
FUNDAMENTOS

Con la reforma de 1994 se introdujo en la Constitución Nacional el artículo 41 que estableció entre otros, el derecho a gozar de un ambiente sano y que las actividades productivas satisfagan las necesidades presentes sin comprometer las de generaciones futuras.

Esta cláusula vino dar jerarquía constitucional a una nueva rama de derecho que surgió a partir del interés por el uso de los recursos naturales, el desarrollo industrial  y su implicancia en el ambiente.

La Provincia de Buenos Aires, no fue ajena a ésta corriente y en su propia reforma constitucional plasmo en el artículo 28 el derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de protegerlo.

La evolución de la tecnología ha demostrado un crecimiento en el último siglo que ha superado ampliamente a cualquier otro momento en la historia humana. Así las cosas, las transformaciones culturales y sociales superaron a las transformaciones sucedidas en los siglos anteriores y este proceso vertiginoso de aceleración ha generado y continúa generando, impactos transcendentes en el ambiente. 

En ese ámbito, el planteo sobre el desarrollo económico y su impacto sobre el ecosistema, implica abordar el tema del aumento de la población humana y sus implicancias ecológicas, estudiándose la problemática ambiental en el contexto del proceso cultural evolutivo amplio y en el marco del escenario del campo socioeconómico.

Cabe hacer mención que, durante la década del 80’ al 90’ se tomó conciencia de la degradación del ambiente como consecuencia de una serie de hechos entre los que se pueden citar por su relevancia, la catástrofe de la Union Carbide en Bhopal (1984), los primeros informes acerca de la degradación de la capa de ozono (1985) y la Explosión del reactor nuclear de Chernobyl (1986). 

Todo lo expuesto dio origen al denominado “tercer período” cuyo pilar es el desarrollo sostenible, lo que implica la armonía entre desarrollo y medio ambiente mediante la explotación de recursos considerando las necesidades presentes y futuras, todo ello con las limitaciones del uso de los recursos naturales en el marco del estado actual de la tecnología y de la sociedad en directa concordancia con la capacidad de absorción de la biosfera.

Resulta relevante entonces establecer que especialmente durante la década del 80’, algunos países en desarrollo manifestaron que ciertos productos que se prohibían en los países desarrollados debido a los peligros que representaban para el medio ambiente, la seguridad o salud, eran exportados a los países en desarrollo, careciendo éstos de información sobre los mismos. 

Ante esta situación se decidió que el GATT examinara cuales eran las medidas para someter a control la exportación de productos cuya venta esta prohibida en el país exportador. Es en atención a ello que en el año 1989 se creó un Grupo de Trabajo sobre la exportación sustancias peligrosas y de mercancías de venta prohibida en el país de origen.

Ante la problemática ambiental instalada se han requerido de soluciones en forma perentoria, y en el marco del objeto de estudio, los contaminantes orgánicos persistentes han recibido una especial atención, iniciándose el tratamiento del problema en Europa y EEUU décadas atrás. Así las cosas se establecieron parámetros de cumplimiento gradual vista la complejidad de la materia y el universo de sustancia de la cual se trataba.

Esta problemática ha adquirido especial Interés pro parte de la comunidad toda a raíz del conflicto suscitado por la instalación de dos plantas de procesamiento de madera para la fabricación de celulosa en la localidad de Fray Bentos, República Oriental del Uruguay, lo que ha puesto la mirada sobre las industrias del mismo tipo radicadas en nuestra Provincia.

Es por ello que tal situación merece nuestra especial atención a los efectos de dar respuesta a esas inquietudes legítimas de la población en procura de analizar el grado de cumplimiento de la legislación por parte del sector analizado y si éste cuerpo normativo resulta adecuado a los fines de cumplir los objetivos constitucionales de trazar un desarrollo sostenible, o si por el contrario amerita una adecuación a tal fin.

Es por ello que solicito a mis pares me acompañen en la aprobación del presente proyecto.-
Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

