PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que acompaña con beneplácito y saluda al pueblo de Iriarte, Partido de General Pinto, con motivo de la conmemoración el 13 de abril próximo del 113º Aniversario de la fundación de la citada localidad adhiriendo, asimismo, al programa de actos previsto por las autoridades y las instituciones intermedias para tal ocasión. 

F U N D A M E N T O S



La presente Declaración tiene por objeto expresar el beneplácito y la solidaridad en los festejos ante la próxima conmemoración de un nuevo Aniversario de la fundación de la localidad de Iriarte, Partido de General Pinto, a celebrarse el día 13 de abril. 



Tras largos estudios historiográficos, que incluyeron el aporte y el compromiso de la comunidad para reconstruir los distintos hitos que fueron jalonando la historia del lugar, en 1993, los mismos concluyeron con el dictado, por parte del Poder Ejecutivo provincial, del decreto 1.149/93, que estableció como fecha de fundación de la localidad de Iriarte el 13 de abril de 1893.



Con tal motivo, a partir de allí, año tras año, su pueblo conmemora en la citada fecha un nuevo aniversario de la fundación de la ex Colonia San Ricardo y Estación General Iriarte, del Ferrocarril de Buenos Aires al Pacífico, con una serie de actos alusivos a la fecha, los que se planifican y desarrollan con la entusiasta participación de toda la comunidad.



Por esta historia, brevemente reseñada, y por mi carácter de hijo del lugar, que ha sentido y valora la importancia que tienen las pequeñas poblaciones rurales y la abnegación de sus pobladores, para alcanzar una Nación que ocupe y explote la vasta geografía de su territorio, me gratifica especialmente proponer a mis pares, señores Diputados, que acompañemos y saludemos al pueblo de Iriarte en la presente ocasión.

