PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

           Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación haga extensiva la cobertura del seguro obligatorio de responsabilidad civil (artículo  1177 del Código Civil, texto según Ley 24.830),  contratado por esa Dependencia para los alumnos regulares de todos los establecimientos dependientes de la misma, a la prestación del servicio de emergencias, que en la actualidad es prestado por entidades privadas contratadas por cada establecimiento o por el servicio de salud pública mas cercano al mismo.

FUNDAMENTOS

El tema de la atención de las emergencias en los Establecimientos dependientes  de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires,  presenta una situación altamente preocupante.

     Luego de la reforma introducida por la Ley 24.830 al articulo 1117  del Código Civil (…Los establecimientos educativos deberán contratar un seguro de responsabilidad civil. A tales efectos, las autoridades jurisdiccionales, dispondrán las medidas para el cumplimiento de la obligación precedente…), la Dirección General de Cultura y Educación contrató un seguro de responsabilidad civil  que cubre los riesgos de incapacidad parcial y total, indemnización por muerte e indemnización por gastos de asistencia medica y farmacéutica, pero no el servicio de emergencia.

  Algunos establecimientos cuentan con un servicio privado, contratado por las propias Cooperadoras, otras, las de población escolar con menores recursos, recurren al servicio público, que no siempre actúa con la celeridad necesaria o no se encuentra habilitado para prestar el auxilio en áreas protegidas.

  El  proyecto tiene por objeto solicitar a la DGC y E, haga extensiva la cobertura del seguro obligatorio de responsabilidad civil  a la prestación del servicio de emergencias o arbitre las medidas necesarias para que todos los establecimientos bajo su dependencia cuenten con una efectiva prestación del mismo.

   Por todo lo expuesto es que solicito  la aprobación del presente.

