PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial  el libro “Pérez Millán, Historia de mi pueblo”, editado  por el Sr. Hugo Bellocchio de la localidad de Pérez Millán, Partido de Ramallo.
FUNDAMENTOS

          El presente proyecto tiene como objetivo declarar de Interés legislativo el libro “Pérez Millán, Historia de mi pueblo”, que fuera editado por el Sr. Hugo  Alberto Bellocchio y Ediciones Yaguaron.

         Dicha publicación relata los hechos que posibilitaron la fundación de la localidad de Pérez Millán, que forma parte del partido de Ramallo.

         El surgimiento de esta progresista localidad, se debió a la llegada de  un grupo  de no más de 15 inmigrantes  en el año 1908, que vinieron desde distintas partes del mundo a producir estas tierras  fértiles de la provincia de Buenos aires, y a su vez estos mismos hombres  impulsaron las bases para  construir una comunidad culta y organizada.

        Que no existía hasta el presente, un libro que relatara como se sucedieron  los hechos de su fundación, como así también el nacimiento de cada una de las instituciones que forman parte de dicha localidad, por lo que consideramos que el mismo viene a cubrir un vacío sobre la historia de dicha comunidad.

        Que dicho libro fue declarado de interés municipal por el Honorable Concejo Deliberante De Ramallo, mediante la Resolución Nº 983/05.

        Por las razones expuestas solicito el apoyo de los Sres. Legisladores para la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-

