PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare de Interés Provincial, por su valor literario, educativo y cultural, la biografía novelada: “El cóndor guerrero de Los Andes” escrita por el Profesor Sergio Fabián Carbone y publicada en el año 2.005.

FUNDAMENTOS
El Profesor y Magíster en filosofía, Sergio Fabián Carbone, ejerció la docencia en la Universidad de Lomas de Zamora y en el Instituto Superior del Profesorado Dr. Joaquín V. González. Actualmente se desempeña en el nivel medio, como docente, en escuelas dependientes del Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires.

El autor de esta biografía,  además de poseer una sólida formación académica en su especialidad, es un estudioso y admirador de la vida y obra del General Don José de San Martín. Su interés se pone de manifiesto en esta biografía novelada titulada: “El Cóndor Guerrero de Los Andes”. Historia y Literatura se funden por lo tanto en este texto de singular valor.

Para este trabajo literario se valió, no sólo de sus lecturas cotidianas sobre el General San Martín, sino que además recurrió a  la Academia Nacional de la Historia y al Instituto Nacional Sanmartiniano, instituciones a las que agradece en las páginas introductorias.

Como expresa el citado profesor, “mi intención es mostrar un San Martín con la menor cantidad de bronce posible”, situación que la historia se encargó de profundizar; por ello en esta obra se refuerza el perfil de un hombre con dudas, contradicciones, temores y errores. Este hombre, que tiene las características de cualquier mortal, es proyectado por el autor en el tiempo, al siglo XX, manteniendo diálogos con personajes de la historia latinoamericana contemporánea.

Por las razones expuestas solicitamos a los señores Legisladores acompañen la presente iniciativa.

