PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su respaldo a la decisión tomada por nuestro presidente Néstor Kirchner de crear una empresa estatal (AYSA) para la prestación del servicio de agua potable y saneamiento den Capital Federal y el Conurbano Bonaerense. Entendemos que es menester acompañar todas aquellas medidas que contribuyan al fortalecimiento del Estado como garante insustituible del bienestar y las mejores condiciones de vida de nuestro pueblo.      

Fundamentos

El modelo neoliberal  que se instauró en nuestro país durante los últimos treinta años afirmaba entre sus presupuestos ideológicos que  para el mejor funcionamiento de los servicios públicos los mismos debían estar en manos privadas. Entre estos servicios se entregó a las fauces de la voracidad privatista uno tan esencial y vital como la prestación del agua potable. 

La realidad histórica se encargó de demostrar  la constitución endeble  de semejante falacia. Durante el período de 15 años en el que el servicio de agua  ha estado privatizado y a pesar de sus inconmensurables ganancias, la empresa Aguas Argentinas, bajo el control del grupo Suez, ha incumplido con las inversiones comprometidas con la consecuente degradación de la calidad del agua para el consumo hasta límites insostenibles, la inexistencia de cloacas para cuatro quintas partes de la población afectada y la creciente contaminación de napas y del Río de la Plata, entre otros rasgos dramáticos de la situación.

Hoy, desde las antípodas del neoliberalismo, un nuevo proyecto nacional se ha puesto en marcha, encabezado por nuestro presidente Néstor Carlos Kirchner. Consecuentemente con este proyecto es que se ha decidido poner nuevamente bajo control estatal el servicio de provisión de agua potable y saneamiento en Capital Federal y el Conurbano Bonaerense a través de una nueva empresa pública, AYSA, en clara sintonía con los reclamos populares.

Junto con esto el gobierno nacional anunció un plan de inversiones de más de 400 millones de pesos para los años 2006-2007 por parte de la flamante empresa, con una inversión inicial de 243,5 millones de pesos para la construcción del acueducto Lanús – Temperley tendiente a solucionar el exceso de nitrato observado en la provisión de agua potable.

Esta medida se inscribe en un contexto en el cual concurren el histórico canje de deuda, la creación de ENARSA y la estatización del Correo Argentino, entre otros elementos.

Grande es el desafío de reconstrucción y fortalecimiento del Estado y quienes tenemos responsabilidades políticas debemos comprometernos fervorosamente en este proceso. Es por esto que solicito a las Señoras Legisladoras y los Señores Legisladores que acompañen el presente proyecto de declaración.

