PROYECTO DE RESOLUCION

LA CMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de “Interés Legislativo” la Décimo Sexta Edición del Festival Folklórico Nacional “Claf Lauquen”, a realizarse en la Ciudad de 9 de Julio, los días 12,13 y 14 de mayo de 2006.

La organización del festival está a cargo de la Escuela de Danzas Nativas y Folklórico, cuya Personaría Jurídica fue tramitada por expediente 21109-49697, Legajo 0196290. Siendo reconocida como Entidad de Bien Público Municipal (Nº111) y Por Ordenanza Nº 3514, del 2 de octubre de 1997, este festival, a realizarse todos los años,  fue declarado de Interés Municipal.

FUNDAMENTOS

La Décima Sexta Edición del Festival Folklórico Nacional “Claf Lauquen,  es organizada por la Escuela de Danzas Nativas y Folklore, institución reconocida como Entidad de Bien  Público.

El festival tiene como objetivo promover el acervo folklórico nacional en sus variadas expresiones, difundir la historia y las actividades del Partido de 9 de JULIO y de sus localidades vecinas, como así también apreciar su cultura aborígen, danzas y artesanías. 

Han comprometido su asistencia delegaciones de distintos puntos del país, lo que permitirá un intercambio más que interesante, posibilitando tomar contacto con otras tradiciones, mostrando su patrimonio cultural, histórico, religioso y costumbrista, lo que hace a la esencia, al alma misma de los pueblos ,su gente y su raíces.

Se trata de un evento de enorme valor educativo y de divulgación de todo su acervo cultural, en sus distintas versiones y modalidades, mostrando plenamente el patrimonio que orgullosamente les pertenece y que algunos todavía no han llegado a descubrir, y menos a valorar, en su justa medida e importancia.

El legado que constituye este patrimonio, ha de contribuir a que cada comunidad comprenda la realidad histórica y cultural sobre la que se asienta, descubriendo y perfilando su identidad colectiva.

Desde ésta H. Cámara siempre hemos alentado estos eventos porque tienen por fin identificar, conservar, salvaguardar, difundir y proteger la cultura tradicional y popular. Realzar y revalorar la cultura tradicional es un aspecto fundamental en el desarrollo de los pueblos.

Conservar las huellas del accionar y las vivencias de los hombres que forjaron nuestro pasado es una obligación de todos, sobre todo en un momento donde la cultura de la globalización amenaza con opacar y más aún, aniquilar, la identidad de los pueblos, por ello solicito a los Señores Legisladores, me acompañen con el voto favorable a esta iniciativa.

