PROYECTO DE RESOLUCION

               La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

   Declarar de Interés Legislativo la publicación titulada “SEMBRANDO ABECEDARIOS – ALMAFUERTE MAESTRO”, obra del historiador trenquelauquenche José Francisco Mayo, recopilada por Patricia Cabeza Miró    
FUNDAMENTOS

  El interés por el pasado se alimenta de las exigencias del presente.

También sabemos que lo que no se conoce no se ama y lo que no se ama no se cuida.

  En esos dos conceptos se basan los esfuerzos encaminados en la edición de esta nueva obra histórica de José Francisco Mayo, sobre la vida de  Pedro B. Palacios , ALMAFUERTE.

   Sembrando Abecedarios, nos pone en contacto de manera directa con todos los participantes de aquella época , involucrados en los diferentes episodios que generó  la actividad docente, humana, filosófica, moral y social de ALMAFUERTE en la ciudad de Trenque Lauquen.

    El presente trabajo reúne una serie de trabajos de investigación histórica que don José Mayo realizó en la ciudad de Trenque Lauquen reflejados en documentos y diarios de época , cartas y tradición oral fehaciente de sus discípulos y alumnos.

    Para la concreción de esta obra resultó indispensable el inestimable apoyo de la señora Elida Mina Viuda de Mayo, que autorizó la edición de la totalidad de esos trabajos , acompañada por el trabajo incansable profesional de la ciudadana Patricia Cabezas Miro, incansable luchadora de la memoria, la historia y el patrimonio cultural de esta región oeste de la Provincia de Buenos Aires.

    ALMAFUERTE fue durante dos años maestro en esta ciudad y vivió rodeado del amor incondicional, respeto y admiración de este pueblo, que lo apoyó de igual manera en los días luminosos como en los momentos más dolorosos de su trayectoria pedagógica.

    Un ejemplo claro de ese pasado, fue la relación armónica entre maestro y alumnos donde privó la autoridad de Palacios puesta al servicio del bien común, sin necesidad de recurrir al abuso o la permisividad. El logró un clima donde estaba por arriba de otro. Todos sus alumnos ocupaban un lugar, Ejerció una autoridad que estuvo al servicio de las personas, como miembro de una comunidad naciente y a cargo de una tarea, de un servicio, de una misión: la docencia

 Durante los años en que ALMAFUERTE caminara las antiguas arenas de Trenque Lauquen fue dejando huellas, de ejemplos de vida, de maestro con y por vocación, de honradez, de amor al prójimo en su total magnitud, de amor a 

la Patria, de respeto y disciplina, de sencillez, de moral, de compromiso social y civil, de verdad, de inteligencia y creatividad. No sólo sembró abecedarios, como el decía, sembró muchas cosas más en toda aquella niñez y sociedad que lo tuvo presente en aquella época. La cosecha de su labor docente fue su mejor herencia, su gran éxito y su mayor gloria.

 El creó puentes y derribó los muros que encontró, llevaba consigo la enseñanza escolar de aquella época. Tuvo valentía e inteligencia para agregar nuevas asignaturas para una mejor calidad de vida futura de sus amados alumnos y discípulos, En ese sentido también dio clases de formación moral a alumnos y padres.

 Hoy como comunidad y Estado tenemos en nuestras manos la impostergable tarea de educar en cultura, para rescatar los valores de nuestro patrimonio histórico-cultural como forma de proyectar esos ejemplos hacia un futuro donde todos como hacía Palacios ,empecemos a sembrar abecedarios.

  Esta obra también intenta cumplir con el anhelo de este historiador que se propuso que la investigación destinada a conocer nuestra historia provincial y regional, llegue a todos los bonaerenses y, en especial, a todos los escolares de Trenque Lauquen.

  Cabe mencionar que, recogiendo aquella voluntad de don “Pepe” Mayo, el libro será entregado en forma gratuita a todos los alumnos de los establecimientos educacionales del Distrito de Trenque Lauquen.

  En función de lo expuesto, solicito a los Señores Diputados acompañen favorablemente el presente Proyecto.  

