FUNDAMENTOS

La Ley 13404, sancionada por esta Legislatura determinó modificaciones en la ley impositiva para el ejercicio 2006.


Entre otras declaró exenta del pago del impuesto sobre los ingresos brutos, correspondientes al periodo fiscal 2006, a la empresa coordinación ecológica área metropolitana sociedad del estado -ex Ceamse-. Modificó la Ley 10397 T.O... 2004 -Código Fiscal-: sustituyendo el  inciso r) del articulo 151, el inciso d) del articulo 162, el inciso 29) del articulo 274. Incorporó el inciso i) al articulo 220  y el  inciso 57) al articulo 274. 


Derogó el penúltimo y último párrafo del artículo 162, penúltimo y último párrafo del artículo 165 y articulo 239.


Independientemente de esta modificaciones que hemos objetado en el tratamiento en general y en particular, el Artículo 57, nos preocupó de manera especial toda vez que estableció que los prestadores de los servicios sanitarios de agua y cloacas en jurisdicciones de concesión provincial, por las operaciones de venta con usuarios, abonarán mensualmente a las municipalidades de los partidos respectivos, una contribución equivalente al cuatro por ciento (4%) de sus entradas brutas, netas de impuestos, recaudadas por la venta de los servicios, la que se trasladará en forma discriminada en la facturación al usuario.


Estableció así mismo que dicha contribución será sustitutiva de todo gravamen o derecho municipal, inclusive los referidos al uso del dominio público, excepto que se trate de contribuciones especiales o de mejoras y de aquellos que correspondan por la prestación efectiva de un servicio no vinculado a su actividad y que los prestadores de la actividad liquidarán dentro de los quince (15) días de vencido cada mes calendario, la diferencia entre el importe de la contribución del cuatro por ciento (4%) y el de las eventuales deudas por servicios o suministros prestados por cualquier concepto a la respectiva municipalidad. El pago correspondiente a la suma resultante de tal compensación por los prestadores o el municipio, según correspondiera, será efectuado dentro de los diez (10) días corridos a partir del plazo establecido para compensar.

Tal cual habíamos advertido, esta modificación del artículo ut-supra mencionado, implicaría que los contribuyentes donde se prestara los servicios mencionadas recibirían sus facturas con el incremento que se establecía y originaría fuertes reclamos de esas comunidades, que ve como una notable contradicción que el gobierno provincial, desandará algunos de los incrementos en el impuesto inmobiliario rural y que no se haya ocupado de esta situación que afecta a miles de ciudadanos de bajos recursos.


En el mismo tinte contradictorio aparecen las declaraciones del SR. Presidente de la Nación Dr. Carlos Kirchner, solicitando que los intendentes de la provincia no incrementen las tasas municipales.

De allí que se hace necesario modificar la norma a efectos de retrotraer esta situación.


Por ello esperamos el acompañamiento de esta Cámara para la aprobación del presente proyecto.-
PROYECTO DE LEY
El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

LEY

Artículo 1º: Suprímase el artículo 57 del la Ley 13404, sancionada por esta Legislatura  que determinó modificaciones en la ley impositiva para el ejercicio 2006.

Artículo 2º: De forma

