P R O Y E C T O  D E  D E C L A R A C I O N

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D  E  C  L  A  R  A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial adopte las medidas necesarias a los efectos de recuperar la óptima transitabilidad de la Ruta Provincial Nº 50, en el tramo entre Lincoln y General Arenales.
F U N D A M E N T O S

El siguiente Proyecto de Declaración tiene como finalidad recuperar la transitabilidad de la Ruta Provincial Número 50, en el tramo entre Lincoln y General Arenales. Para tal fin es que se le solicita al Poder Ejecutivo que implemente todos los recursos disponibles para que este fin se cumpla en el más breve plazo.

La economía de estas localidades se basa principalmente en la producción agrícola - ganadera, contando también con grandes y pequeñas industrias vinculadas íntimamente con la materia prima que se extrae de esta zona.
La importancia de este tramo es vital para el noroeste bonaerense ya que la mayoría de la producción la utiliza para el transporte de granos, animales, etc, hallándose el mismo obstaculizado por las malas condiciones en las que se encuentra ya que carece de mantenimiento. 

Es necesaria la realización de las obras en forma urgente ya que el deterioro se incrementa día a día puesto que el tráfico continúa y en su mayoría es de carga.

Es por todo lo expuesto que solicito al Poder Ejecutivo Nacional el pronto mejoramiento de este importante corredor vial, teniendo en cuenta que está en juego la economía de una basta zona altamente productiva.

