PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo el “Día Mundial de la Voz”,  que se celebrará el día 16 de abril del corriente, impulsado por el Colegio de Fonoaudiólogos de la Provincia de Buenos Aires – Regional La Plata, en consonancia con otras instituciones nacionales e internacionales, en el que se realizarán una serie de actividades con el objeto de concientizar a la población sobre el cuidado de la voz. 
F U N D A M E N T O S

              El Día Mundial de la Voz, tiene el objeto de concientizar a la comunidad sobre la importancia de la salud de la voz en todo lo referente a la vida cotidiana y en el trabajo. Esta iniciativa ha sido organizada en nuestro país en muchas oportunidades por la Sociedad Argentina de la Voz y el Colegio de Fonoaudiólogos, formando parte de un movimiento internacional donde participan numerosas instituciones que se encuentran abocadas al estudio de este tema. El Colegio de Fonoaudiólogos de la Provincia de Buenos Aires que se ha caracterizado por ser un ferviente adherente de esta actividad, ha propiciando siempre que ha podido canales de franco acompañamiento en la difusión y conmemoración de dicho evento.  

              Este tipo de actividades persigue, indudablemente, el objetivo de crear conciencia en toda la comunidad sobre la importancia de la voz en el desarrollo de las personas. La voz es una herramienta fundamental para comunicarse y relacionarse con el resto de las personas, sirviendo para el desarrollo de las ideas y la manifestación de las mismas. Algunos de los fines principales propuestos por estas instituciones que promueven ésta actividad conmemorativa, son: la concientización de la población en la necesidad de prevenir y/o tratar los problemas relacionados con la salud vocal; la disminución de las tasas de morbilidad por patologías laríngeas (cáncer y otras) a través de la detección temprana de las mismas; la educación de la población, para que realicen consultas tempranas en caso de disfonía de más de tres semanas de duración; la instrucción de la población sobre los síntomas más frecuentes que deberán inducir la consulta con profesionales especializados, aclarando que muchas alteraciones de la voz necesitan tratamiento fonoaudiológico, la enseñanza de la población que el hábito de fumar y los problemas de la Voz, así como las profesiones llamadas “de riesgo” (Docentes, Vendedores ambulantes, Recepcionistas, etc...), la estimulación de la participación de Médicos, Fonoaudiólogos, Profesores de canto y todos aquellos que están relacionados con los problemas vocales.

              Por todo lo expuesto, y porque nos parece que merece el mayor apoyo una iniciativa de este tipo que apunta a la protección de la salud, es que solicitamos la aprobación de la presente Resolución. 
