PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo las actividades a realizarse en conmemoración del “Día Internacional de la Conciencia del  Ruido” a celebrarse el día 26 de abril de 2006, por el Colegio de Fonoaudiólogos de la Provincia de Buenos Aires - Regional La Plata, con el objeto de crear conciencia en la población sobre la salud auditiva y la prevención de los efectos nocivos del ruido.

F U N D A M E N T O S

          El ruido es un sonido que interfiere en las actividades normales de las personas, en su comunicación con los demás y en el descanso. Un mismo sonido, según el momento y la intensidad, puede ser música y diversión para unos y ruido para otros. Es decir que, el ruido lleva en sí mismo, un fuerte componente subjetivo; un mismo sonido puede ser considerado agradable o desagradable según el receptor, su condición sociocultural, su edad, la actividad que desarrolla, etc. Pero, es importante señalar que si un ruido no permite mantener una conversación normalmente,  debería considerarse peligroso, ya que ese sonido podría estar pasando los 60 decibeles y estaría sobre el limite de la inocuidad, causando algún trastorno en la audición.

              Según estudios realizados por especialistas en el tema de la contaminación auditiva, en los últimos 30 años, los ruidos crecieron en las grandes ciudades de una manera alarmante. En muchas de las grandes ciudades argentinas el aumento ha superado el 70% del ruido que existía, sobrepasando en ciertos lugares los 80 decibeles, causando esto, serios trastornos en la salud. Si bien, el tránsito vehicular es uno de los generadores por excelencia del ruido ciudadano, también hay otros productores importantes como son las obras de construcción, maquinarias, boliches bailables, cafés, etc. Siendo cada vez más numerosos los generadores de ruidos molestos. 

             Los problemas en la salud que trae aparejada la superación de los umbrales normales de sonido, no sólo afectan el  sistema auditivo, sino que provocan problemas de distinta índole como son entre otros: trastornos cardíacos, estrés, aumento de la presión sanguínea, predisposición a la violencia. En el caso de los niños, debemos agregar que la exposición a los ruidos, afecta el crecimiento e interfiere en su educación y aprendizaje. Asimismo, en los recientes estudios realizados en España, se ha demostrado que el ruido afecta directamente en el rendimiento laboral de los trabajadores. Es decir que, el ruido en sobredosis, genera un sinfín de trastornos físicos y psicológicos que ponen en riesgo la salud y la calidad de vida de la gente. 
             El Colegio de Fonoaudiólogos de la Provincia de Buenos Aires es una institución que viene desde tiempo atrás luchando contra este tipo de contaminación, haciendo campañas de concientización y divulgación de estos problemas. En la semana del 23 al 29 de abril del corriente año, en conmemoración del  “día internacional de conciencia  del ruido”, dicho Colegio de profesionales, realizará un llamado de atención a la población con relación a esta problemática y sus efectos nocivos sobre la salud a nivel físico y emocional, como es la hipoacusia y las disfonías inducidas por el ruido. El evento principal de dicha semana consistirá en la realización en forma gratuita de un screening auditivos sobre la en riesgo, como es el caso de los adolescentes que concurren a establecimientos donde quedan expuestos a altos  niveles de sonido. Asimismo, se realizaran cuestionarios sobre esta problemática y se entregará folletería  ilustrativa sobre el ruido y la salud. Por ello, creemos que este esfuerzo realizado por el Colegio de Fonoaudiólogos no puede pasar desapercibido por esta H. Cámara de Diputados, y por lo tanto, solicito a mis pares acompañen este Proyecto de Resolución.

