POYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires :

DECLARA

La adhesión y apoyo al proyecto de declarar de interés provincial la Repavimentación del acceso a la localidad de Dufaur ( Distrito de Saavedra ) que une a dicha localidad con la Ruta Nacional 33.

FUNDAMENTOS

*Ante las innumerables solicitudes efectuadas por vecinos de la localidad de Dufaur, Sociedades Rurales, Policía, Autoridades Escolares, Médicos, Transportistas de Cereales, Centro de Jubilados, Cámara de Comercio, Foro de Seguridad, Talleres Mecánicos, Sala de Primeros Auxilios, Transportes Escolares, Maestras que ejercen en ésta localidad, Cerealistas, Cooperativa Eléctrica, Consejo Deliberante, etc.

*Y considerando que ya no entran a la Localidad, colectivos, viajantes, otros medios de transportes de pasajeros, por la total ruptura de la capa asfáltica de 5 (cinco) km.

*Y lo que es mas grave aún, el deterioro de dicho acceso está provocando un aislamiento que impacta fuertemente en la relación de dicha localidad con el resto de los pueblos del Distrito de Saavedra.

*Y teniendo en cuenta que existe la ley “ Régimen de Promoción de Pequeñas Localidades” N° 13251/2005, que contempla solucionar éstas situaciones que profundizan el aislamiento y la marginalidad de los pequeños pueblos con tendencia a su desaparición.

*Por lo tanto , y ante los fundamentos expuestos, solicitamos la adhesión de la Honorable Cámara de Diputados al proyecto expuesto.

NOTA: se adjuntan solicitudes de vecinos y material fotográfico.

