


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCION

La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo el Cuarto Coloquio Internacional “Lenguaje, Discurso y Civilización. De Grecia a la Modernidad” organizado por el Centro de Estudios de La Plata, Área Filología Griega de la Universidad Nacional de La Plata, que se desarrollará en la ciudad de La Plata durante los días 20 a 23 de junio del año 2006.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo el Cuarto Coloquio Internacional “Lenguaje, Discurso y Civilización. De Grecia a la Modernidad” a desarrollarse en la capital de la provincia de Buenos Aires durante el mes de Junio de 2006.  

Dicho Coloquio está organizado por el Centro de Estudios de lenguas Clásicas, Área Filología Griega, de la Universidad Nacional de La Plata, y cuenta con el auspicio de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad Nacional de La Plata, de la Presidencia de la UNLP y de la Asociación Argentina de Estudios de La Plata.  

Serán participes de este encuentro numerosos invitados nacionales e internacionales de primer nivel académico, entre los que figuran renombrados catedráticos de Griego, Latín y de Filosofía antigua, investigadores, doctorandos y estudiantes. Se estima que el número total de asistentes rondarán las 750 personas.

El objetivo principal del coloquio, organizado con una frecuencia tri-anual, constituye el de consolidar la vigencia de la cultura clásica en todas las áreas del conocimiento, de modo que la universalidad del pensamiento clásico resulte motivo de reflexión para el diseño de los nuevos proyectos culturales de nuestro país. Por otra parte, se procurará, además, no reconstruir el pasado arqueológicamente, sino recordarlo como base para proyectar el futuro. 

La excelencia académica de los invitados que han comprometido su asistencia, así como la importancia de la temática dispuesta y la posibilidad de participación para un gran número de especialistas y alumnos de instituciones educativas del nivel medio y terciario, y de universidades públicas y privadas del conjunto de nuestro país y del exterior, tornan al Coloquio en una instancia académica ejemplar, propicia para la reflexión intelectual, para la difusión de investigaciones en curso, para el debate científico y para la vinculación interpersonal y académica ejemplar entre los docentes de nuestro país y del mundo. 

Por todo lo expuesto y en el entendimiento de que es importante colaborar y alentar encuentros de esta naturaleza que contribuyen a consolidar la vigencia de la cultura clásica, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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