PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los canales que correspondan pida informes al Ministerio de Educación de la Nación sobre las medidas de seguridad que se han tomado en el edificio en donde funciona la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata (exJockey Club) ubicado en la calle 48 entre las de 6 y 7 de la Ciudad de La Plata principalmente en relación a la cantidad de alumnos que concurren a diario al citado edificio, sobre la cantidad de salidas al exterior existentes, sobre la habilitación de una guardería para hijos de alumnos, sobre la existencia de escaleras de escape o emergencia, sobre la existencia de estudios e informes de organismos específicos sobre la autorización para funcionar, sobre la existencia de ilustración al alumnado sobre eventuales evacuaciones y todo otro dato que ilustre sobre la seguridad en esa Facultad.

FUNDAMENTOS

 La Capital de la Provincia de Buenos Aires aloja en su seno a la Universidad Nacional de La Plata, y en ella a la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales.

Concurren a la mencionada Alta Casa de estudios mas de 10 mil alumnos en todos los años de curso de la carrera de abogacía, con lo que en forma diaria y permanente ingresan y egresan del edificio esa cantidad de personas. Lo hacen por una sola puerta giratoria, la que sale a la Calle 48 y que no mide mas de dos metros.

El edificio en cuestión ha sido “adaptado” para el funcionamiento de una Facultad, colocando paneles y mamparas de madera.

Carece de toda y cualquier medida de seguridad que pudiese, en primer lugar, prevenir algún accidente, y luego generar la evacuación del mismo ante cualquier emergencia.

Debemos tomar los recaudos del caso y evitar de esa manera un hecho del que después nos lamentaremos.

Está en juego la seguridad y vida de miles de jóvenes que concurren a diario a la Facultad y es nuestra obligación, al detectar anomalias, prestarle atención.

Se ha habilitado en el primer piso del edificio una guardería para los niños de los alumnos. Esto incorpora una cuota mas de preocupación y riesgo.

El eco de la tragedia de Cromañon nos sigue golpeando. Debemos entre todos hacer honor a ese hecho luctuoso y prevenir, en la medida de cada una de nuestras posibilidades sobre otros hechos posibles de ocurrir.

Por todo lo expuesto es que solicito su aprobación.  

