P R O Y E C T O   D E    D E C L A R A C I O N

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D   E   C   L   A   R   A

Que vería con agrado que el Congreso de la Nación Argentina derogue la ley 25.507 que crea el Instituto de Promoción de la Carne Vacuna Argentina.-

F  U  N  D  A  M  E  N  T  O  S

Como es de público conocimiento durante el transcurso de este año se ha generado una controversia en torno al precio de la carne bovina para el consumo interno.

Sin entrar en consideraciones sobre la controversia, dado que todos los actores vinculados con el tema tienen valederos fundamentos que motivan sus posturas frente al conflicto, este proyecto concretamente puede aportar un principio de solución.

Así la propuesta consiste en derogar la ley 25.507, ya que a través de la misma se crea un FONDO DE PROMOCION DE LA CARNE VACUNA ARGENTINA, fondo este destinado a financiar las actividades del INSTITUTO DE PROMOCION DE LA CARNE VACUNA.

Obligatoriamente se fija una contribución del equivalente de hasta veinte céntimos por ciento (0,20 %) del valor índice de la res vacuna en plaza de faena por animal con destino a faena a cargo del propietario del animal que se destine para tal fin.

También se fija una contribución obligatoria equivalente a la suma de hasta nueve céntimos por ciento (0,09%) del valor índice de la res vacuna en plaza de faena por animal faenado a cargo del establecimiento frigorífico que realice la operación de faena del animal.

Creo que mediante la derogación de la contribución forzosa bajara directamente el precio final para los consumidores dado que se desgravaría en un 0.29% en la carga sobre el valor de la res vacuna. 

Esta propuesta, junto con otras que se impulsen de los distintos sectores involucrados podrán poner contención a la crisis que se esta viviendo, dado que a la larga el precio alto de la carne en el mercado interno y la consecuente medida de prohibir la exportación para poder bajar aquel en el mediano y largo plazo produce un grave perjuicio a la nación por una evidente notable mengua en las divisas y la consecuente perdida de mercados internacionales que buscaran lógicamente mercados sustitutos. 

Sin animo de ser extenso es necesario recordar que el año pasado nuestro país exportó 478.124 toneladas de productos cárnicos siendo esto su equivalente en dólares a 1.053.070.000, cifra que según el SENASA representa una suba del 58 % en volumen y del 66 % en divisas respecto del 2003. 

Entre enero y mayo de 2005, las ventas al exterior alcanzaron las 221.410 toneladas cifra que se traduce en la suma de 487.956.000 dólares, lo cual significa un incremento del 41% en toneladas y del 38% en valor, contra igual período de 2004. 

Es por todo lo expuesto que solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Solicitud de Informes.

