PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su preocupación por el constante aumento de la cantidad de vecinos que concurren a salas de Bingo - Casino -  por lo que solicitamos al Poder Ejecutivo que a través del organismo correspondiente arbitre las medidas gubernamentales necesarias a efectos de regular el horario y limitar su funcionamiento en bien de la salud de la comunidad bonaerense.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto se funda en la necesidad de tomar conciencia de la existencia de una creciente inclinación por el juego por parte de un amplio sector de la población en las salas de bingos de la provincia. En consecuencia solicitamos medidas urgentes que tengan por finalidad regular el horario de funcionamiento de las mismas.

Como resultado del progresivo deterioro del nivel de vida, la falta de posibilidades de crecimiento económico y la ilusión del “milagro salvador” que solucione aunque sea de manera temporaria sus problemas  muchos hombres y mujeres concurren a diario y cualquier hora, inclusive en horas laborables, a Salas de Bingos.

En este sentido resulta indispensable advertir que el fomento de esta actividad aunque sea en forma legal, puede provocar en el propio individuo un perjuicio en su núcleo familiar, laboral etc, además de generar indefectiblemente graves consecuencias sociales y económicas que repercuten en el seno de la comunidad toda.

Es el Estado quien cuenta con los medios, mecanismos y recursos para regular esta actividad, además es quien debe ejercer un rol de tutela efectivizando controles y estableciendo límites horarios a la misma.
Un claro ejemplo lo constituyen todos los casinos de la provincia que deben cumplir un horario, entonces por qué no regular el funcionamiento de las salas de bingos ya que en la actualidad tal como funcionan en el presente podemos decir que es una actividad privilegiada en cuanto a la extensión horaria-

En el convencimiento que esta nueva adicción a los bingos no sólo desalienta la recreación de la cultura del trabajo y del esfuerzo como el medio idóneo para conseguir las metas propuestas sino que también perturba las relaciones sociales de los grupos humanos afectados, solicitamos se regule esta actividad estableciendo límites horarios para el funcionamiento de los bingos. 
Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.
