FUNDAMENTOS
La Escuela Especial Nº 501 de la Ciudad de Monte Grande, cabecera del Distrito de Esteban Echeverría, Provincia de Buenos Aires, funciona precaria y provisoriamente en un galpón alquilado, antiguamente utilizado como negocio de forrajería sito en la calle Arana al 1200.
La Escuela cuenta con insuficientes e inadecuadas condiciones de habitabilidad, poniendo en riesgo el normal aprendizaje de los menores con capacidades diferentes.

Entre los problemas que aquejan al establecimiento se cuenta el sistema sanitario. Hay cinco baños químicos, para una matrícula de casi 130 alumnos, baños que están ubicados a la intemperie y, según testimonio de padres y docentes, éstos no son debidamente mantenidos en su higiene por la empresa contratada para hacerlo.
Además, hay un sólo baño para el personal docente y no docente -alrededor de 40 personas- ubicado dentro del galpón, junto a la cocina.

Las aulas donde cursan los alumnos no tienen techo, ventanas, ni puertas, hecho que genera un constante y contaminante ruido que se mezcla entre aula y aula, provocando un irrevocable deterioro de la calidad educativa que reciben los alumnos.
El galpón cuenta solamente con un sistema de aire acondicionado hogareño, a todas luces insuficientes para dar calor en invierno y fresco en verano, máxime tratándose de una construcción básica (cuatro paredes y techo de chapa).
La Escuela no cuenta con espacio alguno para la práctica de actividades físicas ni deportivas. En los recreos los chicos solamente poseen un mínimo espacio a la intemperie para, paradójicamente, recrearse.

La verja de entrada al establecimiento, de hierro y generalmente cerrada con llave, no es adecuada para un establecimiento educativo y tampoco prevé su apertura ante eventuales situaciones de emergencia, incendio, o evacuaciones en general.

Si bien se realizaron dos licitaciones para construir un nuevo establecimiento adecuado para mudar la Escuela, ambas fracasaron y en la comunidad escolar reina el desconcierto y la incertidumbre acerca de su futuro.
La situación actual es insostenible y el dictado de clases no es “normal”.

Por los inconvenientes mencionados ut supra, se debieron modificar programas educativos para adaptarlos a la situación vigente.
El futuro de los alumnos se está viendo amenazado por estos graves inconvenientes que sufren a diario, y las autoridades competentes para solucionar estos innúmeros inconvenientes hasta la fecha no se han hecho cargo de sus funciones, que en este caso específico son obligaciones legales y morales.
De allí es que esperamos el acompañamiento de esta Cámara para la aprobación del presente proyecto.

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de las autoridades que correspondan, den urgente solución al gravísimo problema que padecen alumnos docentes,  y no docentes de la Escuela Especial Nº 501 de la Ciudad de Monte Grande, cabecera del Distrito de Esteban Echeverría, Provincia de Buenos Aires, que funciona precaria y provisoriamente en un galpón alquilado, antiguamente utilizado como negocio de forrajería, en condiciones absolutamente indignas y degradantes. .

