FUNDAMENTOS

El DECRETO Nº 296/2003 dictado por el Señor Gobernador Felipe Solá y el entonces de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos Ing. Agrónomo Raúl Rivara, autorizó a Aguas Argentinas S.A. a prestar los servicios de agua potable y desagües cloacales en los partidos de Esteban Echeverría y Ezeiza, que hasta entonces formaban parte de Obras Sanitarias Residual.


Dicho decreto ponía fin a una serie inaudita de presiones por parte de Aguas Argentinas, que para hacerse cargo de dicha prestación requirió a las autoridades Municipales de esos distritos condiciones rayanas con la ilegalidad que hoy estudia la justicia ordinaria.

Lamentablemente estas autoridades fueron permeables a dichas presiones que le SR. Gobernador y el Ministro que refrendó dicho Decreto avalaran con el dictado del mismo.


Así se le otorgó a Aguas Argentinas S.A. Dispensas de Responsabilidad que contrariamente al fin propuesto y engañosos de ese texto que mencionaba que los municipios de Esteban Echeverría y de Ezeiza, en virtud de las razones de salud que conciernen a la población involucrada, han efectuado gestiones ante este Gobierno provincial, el E.T.O.S.S. y la citada concesionaria Aguas Argentinas S.A. para acordar la prestación de los servicios por parte de esta última; cedía a dicha firma la posibilidad de suministrar agua no apta para el consumo humano, en valores de contaminación distintos a los establecidos en las normas vigentes por un periodo de transición.-
Cabe una aclaración lo que se denominó periodo de transición, es el lapso de cinco años (5), tal cual se desprende de lo determinado en la cláusula  primera, párrafo cuarto del convenio de transición.

Sobre estas bases  y los antecedentes que conformaban el expediente, El Directorio del Ente Tripartido de Obras y Servicios Sanitarios, resolvió ordenar a la Concesionaria Aguas Argentinas S.A. a tomar posesión de los servicios, el 11 de agosto de 2003, sobre la base de un acuerdo que debió firmarse con fecha 23 de junio del 2003. 
Siempre en el mismo expediente, Agregado al Anexo I, fechado el 29 de mayo de 2003 en esta Ciudad, dirigida al Sr. Presidente del ETOSS Licenciado Miguel Saiegh, existe agregada nota firmada por el Señor Intendente Municipal de Esteban Echeverría Contador Alberto Groppi, relacionada con los servicios sanitarios de las localidades de 9 de Abril y El Jagüel, en la que concede a favor de  Aguas Argentinas las siguientes dispensas de responsabilidad, que se transcriben:

… “1. Informara a la población en orden a las características  y condiciones de prestación de dicho servicio durante la etapa de transición y advertirla de ser necesario sobre las precauciones  a tomar para el consumo de agua de la zona, hasta tanto se cumplimenten las obras que permitan alcanzar los niveles  de calidad de la norma e incluso coordinar con la Concesionaria, de corresponder las acciones pertinentes para una mejor prestación del servicio”.

.." 2. Admitir, de ser necesario y con carácter transitorio, con intervención de las autoridades que correspondan, valores de provisión de agua distintos a la norma, ante la imposibilidad de aplicar tecnología de corrección que fuera necesaria durante la etapa de transición." 
 .." 3. Admitir, de ser necesario y con carácter transitorio, con intervención de las autoridades que correspondan, valores de descarga (de efluentes cloacales) distintos a la norma, durante la etapa de transición y hasta tanto puedan concretarse las inversiones necesarias para alcanzar aquellos." 
" El municipio manifiesta que en virtud del tipo de prestación que hasta la fecha se ha efectuado por parte de la ex AGOSBA, el mismo no tiene ninguna responsabilidad, como así también entiende que debe quedar liberado de la misma, la concesionaria y el Ente Regulador, ante cualquier reclamo de índole ambiental concerniente a la prestación del Servicio operado con anterioridad a la toma de posesión por parte de Aguas Argentinas S.A. y por igual por los efectos derivados de dicha explotación. "
 Sinceramente un disparate que por un convenio se esta autorizando excepciones a la Ley, con el agravante que estamos hablando de agua potable, o agua apta para el consumo que por decisión del Intendente, el ETOSS y la presión de la Aguas Argentinas y avaladas por el Gobernador Solá, esta firma estaría relevada de prestar por el termino de una transición de un lustro.

Así mismo para confirmar dicho convenio se agrega una planilla de inversión con una columna específica para establecer el cronograma de las mismas en donde se registran las dispensas. Allí específicamente, en la calidad de producción del agua para la localidad de 9 de abril- 15 pozos de 30 m3/h fuera de norma se dispensa el NO CUMPLIMINTO DE LA NORMA DE 45 mg/l de NITRATOS. A su vez para el agua de red troncal se dispensa por los problemas de presión y TURBIEDAD, en cuanto a los problemas específicos de saneamiento se dispensa la responsabilidad por los eventuales desborde de los líquidos cloacales, por los problemas ambientales en la Laguna de Rocha y como mencionamos anteriormente por NO CUMPLIMIENTO DE CONDICIONES DE DESCARGA DE LIQUIDOS TRATADOS A CURSO SUPERFICIAL.

En el expediente, además, dentro del Convenio, cláusula CUARTA, las partes  manifiestan que:  
"4.1 la CONCESIONARIA, posee personalidad jurídica diferenciada de la ex AGOSBA, no constituyendo su continuador a ningún efecto legal. En particular, a título meramente enunciativo, se deja constancia que:
 4.2 La CONCESIONARIA no estará obligada a ningún tipo de contrato o relación jurídica de ex AGOSBA y o de la Provincia de Buenos Aires con terceros, vigentes al momento de la  toma de posesión.
 4.3 La CONCESIONARIA no incorporará a ningún personal que mantenga relación de dependencia y/o cualquier otra forma de relación laboral y/o profesional (contratados, pasantes, asesores externos, siendo ésta enumeración meramente enunciativa) con la ex AGOSBA y /o cualquier otro organismo público o privado y que se encuentra afectado a la prestación del servicio en Esteban Echeverría y Ezeiza a la fecha de toma de posesión. 
4.4 La CONCESIONARIA no será responsable por las consecuencias, daños y perjuicios de cualquier índole (ambiental, de calidad de servicio, laborales, enfermedades o accidentes, comerciales, civiles, sin que esta enumeración sea limitativa de otros de cualquier naturaleza derivados de la actuación y la prestación de servicios por parte de la Ex AGOSBA en el área definida en la cláusula segunda, aunque los mismos se manifestaren después de la toma de posesión. 
            4.5 El impacto en la ecuación económico financiera de la CONCESIONARIA, derivado de eventuales actos o decisiones de autoridad administrativas y/o judiciales, referidos a consecuencias, daños o prejuicios vinculados a la prestación de los servicios, será evaluado a los fines de su compensación en oportunidad de la revisión del ETS y del PPMES prevista en cláusula séptima y siguientes del presente. 
4.6 Toda circunstancia que sea susceptible de incorporarse al deslinde de responsabilidades formulado en esta cláusula, podrá ser incorporado al Acta respectiva que será labrada en ocasión de producirse la toma de posesión.
             Fechada en Buenos Aires, el 15 de abril de 2003 dirigida al Presidente del Ente Tripartito de Obras  y Servicios Sanitarios Ingeniero Eduardo P. Ceballo, firmada por el Señor Jean Bernard Lemire Director General de Aguas Argentinas S.A., -  se agrega al acto administrativo - ,  en relación a la prestación de los servicios mencionados, para que ello sea posible por parte de la citada Concesionaria, debían concederse entre otras las siguientes dispensas de responsabilidad: 
             "Por último, hacia el final del documento adjunto y en directa vinculación con los niveles de ingresos, costos operativos e inversiones proyectadas, luce un cuadro en el cual se especifican las dispensas requerida para la toma de los servicios mencionados y el plazo durante el cual las mismas tendrán vigencia.
            En virtud de lo mencionado hasta aquí y a la vista de los contenidos del documento adjunto, tanto para el servicio de Aguas Potable como para el de Desagües Cloacales, surge claramente la necesidad de otorgar dispensas que permitan operar el servicio a partir del nivel de calidad presente, que, si bien no alcanzan a los definidos en el Contrato de Concesión de AASA, permitirá equiparar las áreas involucradas con el resto de la Concesión en forma progresiva en la medida que se vaya concretando la ejecución de obras necesarias, tal como esta previsto en la Resolución SRNyDS 601/99.
            Por lo tanto, mediante la presente Aguas Argentinas expone y solicita la formal aprobación de parte de ese Ente Regulador, de los costos operativos, proyección de ingresos e inversiones contenidos en el documento adjunto, así como de las dispensas indicadas, lo cual posibilitará el avance el proceso de transferencia...." 
            De la documentación adjunta a la nota mencionada precedentemente, es posible establecer que las dispensas en Planta de Tratamiento OSBA   resultan: "no cumplimiento de condiciones de descarga de líquidos tratados a curso superficial",  hecho que se agrava de la determinación y reconocimiento del propio Ente de Control, cuando en el ANEXO E,  SERVICIO SANITARIOS QUE SE TRANSIFEREN A LA CONCESION OPERADA POR AGUAS ARGENTINAS S.A., en el punto 1 Servicios Sanitarios operados por la Ex.AGOSBA que se transfieren a la concesión y opera actualmente la empresa Aguas Argentinas S.A., dice textualmente:
  " 1.2 Partido de Esteban Echeverría: En el partido de Esteban Echeverría se transfiere el servicio de agua potable ubicado en la localidad de 9 de abril, consistente en oficinas, depósitos y talleres, baterías de pozos de captación de agua subterránea, cañerías de impulsión, tanque elevado y cisterna, dispositivo de potabilización y redes primarias y secundarias de suministro a los usuarios de esta localidad. Asimismo se transfiere la planta depuradora ubicada en las inmediaciones de la Avenida Jorge Newbery, cuya descarga actual se realiza en la laguna de Rocha, consistente en la totalidad de sus obras civiles y electromecánicas, oficinas, depósitos y talleres."
Por expediente Nº 2400-3020 de 2003 del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires,  relacionado con la prestación de los servicios de agua potable y desagües cloacales que prestara Obras Sanitarias Residual en los partidos de Esteban Echeverría y Ezeiza,  argumentándose  razones de salud concernientes a la población involucrada,  por cuanto se habían efectuado gestiones ante el ETOSS y la Concesionaria Aguas Argentinas S.A., para acordar tal  prestación de los servicios por parte de esta última, habiéndose prestado la conformidad para ello con antelación de las proyecciones contenidas en los Planes de Mejora y Expansión del Servicio, con dictamen favorable del Asesor General de Gobierno, se autorizó  a la  Concesionaria que preste los referidos servicios de agua potable y desagües cloacales.
Es sabido la gravedad de la situación en los municipios mencionados y ante la rescisión del Contrato de Aguas Argentinas anunciada por el Señor Presidente de la Nación es que nos dirigimos a esta Cámara esperando el acompañamiento de esta iniciativa.

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los mecanismo legales pertinentes adopte las medidas necesarias a efectos de salvaguardar la salud de la población de los distritos involucrados en el alcance del traspaso a Aguas Argentinas S.A. ordenado por DECRETO Nº 296/2003 dictado por el Señor Gobernador Felipe Solá y el entonces de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos Ing. Agrónomo Raúl Rivara, a través del cual se autorizó a dicha empresa a prestar los servicios de agua potable y desagües cloacales en los partidos de Esteban Echeverría y Ezeiza, que hasta entonces formaban parte de Obras Sanitarias Residual.

