PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires.

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial la actividad que lleva a cabo la Cooperativa Trabajo Unión Papelera Platense Limitada, establecimiento éste recuperado de la quiebra por sus trabajadores, que hoy constituyen un modelo de gestión empresaria y a la ves de compromiso social con la comunidad.

FUNDAMENTOS

La Papelera San Jorge fue uno de los emblemas de la Industria Platense, dedicada a fabricar y reciclar papel. Esta empresa con más de cincuenta y cinco años de trayectoria en nuestra ciudad tuvo un endeudamiento paulatino que sumado a una  poca eficiente gestión, la misma presentó quiebra.

Sus empleados se organizaron formando una Cooperativa de Trabajo “Unión Papelera Platense Limitada” registrada ante el IPAC bajo el nº 4.858 como alternativa válida para peticionar la continuidad de la fuente laboral ante las autoridades correspondientes.

Este emprendimiento fue declarado de utilidad pública y fue objeto de expropiación mediante la Ley 12.712 promulgada por el decreto 1.580 siendo así realizado el traspaso de los bienes inmuebles, instalaciones y maquinarias, de la vieja Papelera San Jorge a la Cooperativa de Trabajo Unión Papelera Platense Limitada.

A los efectos de dar cumplimiento al articulo 4º de la ley 12712, ésto es la escrituración traslativa de dominio a favor de la mencionada Cooperativa, por ante la Escribania General de Gobierno estando exenta la misma del pago de todo impuesto, es que solicito a los Señores Legisladores que acompañen con su voto favorable el presente proyecto.

