 PROYECTO DE DECLARACIÓN 

       La Cámara de Diputados 

       DECLARA 

     Su preocupación por los datos estadísticos que dio a conocer la Asociación Civil “Luchemos por la Vida”, los cuales indican que cada día, mueren en la Provincia de Buenos Aires ocho personas a causa de accidentes de transito.- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

FUNDAMENTOS 

       “Luchemos por la Vida” es una organización no gubernamental sin fines de lucro, cuyo propósito es prevenir los accidentes de transito en nuestro país.
       Los especialistas pertenecientes a dicha asociación insisten en advertir que estos accidentes son la causa de 20 muertos por día en nuestro país, lo que significa unos 7.000 al año, más de 120.000 heridos también anualmente y grandes pérdidas materiales.
       Las 495 personas fallecidas en territorio bonaerense solo en los primeros dos meses del año en curso, superan holgadamente a lo que ocurre en el resto del país. En segundo lugar –detrás de Buenos Aires- se encuentra Santa Fe, con 92 muertes en el mismo periodo seguida por Córdoba con 88 victimas fatales.
       “Luchemos por la Vida” incluye en su ultima estadística a aquellas personas que mueren en el hecho o como consecuencia de él, o en su defecto a los que fallecen dentro de los 30 días posteriores al mismo, en lo que se considera el criterio internacional más aceptado.
       Las cifras que se manejan en Argentina son muy altas si se las coteja con la de países desarrollados, que son ocho veces más bajas si se tiene que consideración la cantidad de vehículos en circulación.
       Es así que las muertes ocasionadas por accidentes de transito se encuentran entre las causas de mortalidad más importantes del país, lo que demuestra que el flagelo aún no se encuentra resuelto, y por lo cual hay que seguir alertando y previniendo.
       No caben dudas que es imprescindible aunar esfuerzos en post de modificar actitudes, comportamientos y hábitos de los que conforman el transito en las calles y rutas todos los días, es decir conductores peatones y ciclistas, entre otros, con la finalidad de reducir el número de personas muertas y heridas significativamente.
       Es necesario crear conciencia en la población sobre el riesgo de los accidentes de transito, educar a toda la sociedad para que aprenda algunos comportamientos y hábitos para proteger sus vidas, reduciendo los riesgos de sufrir un accidente, y promover la entrada en vigor de leyes apropiadas y su efectiva vigencia.
Es por ello que, solicito a mis pares, el acompañamiento a esta iniciativa con su aprobación.-
