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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo arbitre los medios necesarios para hacer uso  del poder de policía sobre “el empleo en negro” en el territorio de la provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS

La desocupación y el trabajo “en negro”, son parte de nuestras batallas cotidianas en el seno de la C.G.T.,solo una comunidad, un Estado y Gremios, todos estos actores, unidos y solidarios pueden transformar este presente laboral en sinónimo de justicia social y dignidad. 

Los planes trabajar funcionaron en un primer momento como “bomberos” en una Argentina en llamas con incontables masas de desocupados e indigentes. Pero no se debe confundir una respuesta inmediata y efímera con una solución de fondo a las problemáticas
socio-económicas de nuestro país. Solución que todos los sectores debemos encaminarnos hasta llegar al ideal del pleno empleo, el empleo en negro trepa a cifras impensables en la Argentina que supo ser granero del mundo.
 Los planes jefas y jefes no pueden cortarse de un día para otro es cierto, pero en definitiva deberían servir en este momento, no como “calmantes” para los sectores mas vulnerables de la población sino como vías para la inserción al mundo del trabajo.

Este aumento del empleo en negro tuvo lugar pese a la reducción del costo laboral como resultado de las sucesivas rebajas en los aportes patronales que se implementaron a partir de 1994 y de la caída del salario real como consecuencia primero de la deflación y luego de la devaluación.

Una practica muy habitual para tomar personal en negro es hacerlo bajo la forma de contratos de locación de servicios. En ese caso el empleado legalmente aparece como trabajador por cuenta propia responsable como autónomo o monotributista, a pesar de que realiza tareas en relación de dependencia, con horario fijo.

Otra practica es la “tercerización” de actividades, es decir, delegar tareas en una persona “ajena” a la empresa, aunque se trate de empleados de la compañía.

De acuerdo con la normativa vigente, el poder de policía sobre el empleo en negro esta en manos de las provincias, por lo que el ministerio de Trabajo a través de operativos conjuntos con los gremios debe potenciar su capacidad de fiscalización.
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