Proyecto de Declaración

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, requiera al Poder Ejecutivo Nacional, para que a través del área que corresponda, inste a la empresa concesionaria de la Autopista del Oeste (Avenida Gral. Paz – Luján) a construir las colectoras en el trayecto General Rodríguez – Luján. 
FUNDAMENTOS

Las autopistas existentes en el territorio de nuestra provincia  se han constituido en importantes vías de comunicación que unen en forma rápida las distintas ciudades y resultan los caminos preferidos de los conductores automovilísticos. 
Sin embargo a pesar de ser un factor de enorme progreso para ciertos sectores sociales, las autopistas se convierten en importantes barreras urbanas, aislando a sus lados los barrios o viviendas que han quedado a la vera de las mismas, afectando seriamente su modo de vida. Ejemplo de ello son colegios, fábricas, almacenes, etc., a los que se accedía por una ruta; ahora, con la autopista terminada pero sin colectoras, sus pobladores deben recorrer varios kilómetros por camino de tierra, subir a la autopista y pagar peaje para llegar a lugares que estaban a metros de sus viviendas.

En virtud de lo expuesto la construcción de las colectoras de la Autopista del Oeste que unan las ciudades de General Rodríguez y Luján redundará en beneficio de los que no cuentan con la posibilidad de realizar el mencionado trayecto sin abonar el correspondiente peaje.

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.

