REF: DECLARANDO DE INTERÉS LEGISLATIVO

CENTENARIO DE ESCUELA ALTE. BROWN.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo el centenario del establecimiento educativo E.G.B. N° 14 “Almirante Guillermo Brown” del Paraje La Independencia, partido de Ramallo, que se cumplirá el día 5 de Abril del año 2006.-

F U N D A M E N T O S

Esta no será la última vez que nos referiremos a la educación, comprendida esta como un único tópico que encierra la formación de la persona, la dedicación de la comunidad educativa y, también, la continuidad institucional.

Éste último aspecto hoy nos convoca. Hace cien años que la EGB N° 14 viene desarrollando su cometido en el ámbito rural, educando y desarrollando una labor de socialización de los más jóvenes integrantes de nuestra sociedad.

Cien años es mucho tiempo. Una institución que perdura ese lapso cumpliendo la finalidad para la que fue creada, debe ser tomada como ejemplo por todos y, a su vez, es motivo de orgullo para esa misma comunidad educativa y los docentes, sean estos de la Escuela N° 14 o de cualquiera otra.

Los cambios que requerimos se produzcan en las condiciones socioeconómicas de nuestra Provincia y también de nuestro País, deben comenzar por el afianzamiento del valor de la educación como el motor inicial y permanente del cambio, de la evolución y del mejoramiento de cada una de las personas y del conjunto social a que están integradas.

Una sociedad educada, con valores, con ejemplos de perseverancia y trabajo, como es el caso de la Escuela “Almirante Guillermo Brown”, es una sociedad que comprende sus responsabilidades, obligaciones y derechos. Se conforma, así, un conjunto de ciudadanos capaces de producir las modificaciones, rectificaciones y reclamos que se requieran para la construcción de un presente y un futuro válidos y valiosos.

Un siglo ininterrumpido de educación ha brindado el establecimiento mencionado. Durante un siglo han pasado por sus aulas muchos docentes y alumnos, que han comenzado allí una vida con esperanzas y valores.

Hoy es nuestro deseo que este sea un ejemplo para todos, no sólo para las mujeres y hombres de la educación. Nos debe servir esta circunstancia para recapacitar sobre la necesidad del esfuerzo permanente, de la continuidad de los ideales y, especialmente, para recordar a todos aquellos que hicieron y aún hacen lo mejor que saben hacer por el resto de las personas: enseñar, transmitir, formar. Es decir, educar a una persona para que sea la mejor persona posible.

