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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo las “IV Jornadas Interdisciplinarias del Sudoeste Bonaerense”, organizadas por el Archivo de la Memoria de  la Ciudad de Bahía Blanca y la Secretaría General de Comunicación y Cultura de la Universidad Nacional del Sur, las cuales se llevarán a cabo entre los días  7 y 9 de septiembre de 2006 en la mencionada Ciudad.

FUNDAMENTOS

“La Provincia fomenta la investigación científica y tecnológica… a fin de lograr un desarrollo económico y social que tienda a una mejor calidad de vida de la población”    (art. 43).

“…desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir manifestaciones culturales, individuales o colectivas, y las realizaciones del pueblo que afirmen su identidad regional, provincial y nacional, generando ámbitos de participación comunitaria” (art. 44).
Con estos dos artículos establecidos en nuestra Constitución Provincial los representantes del pueblo de la Provincia definieron una de las tareas indispensables para el desarrollo de las regiones bonaerenses, entendidas estas en función de la interrelación y complementariedad de municipios con similares características culturales, sociales y económicas.
Y es desde el  Estado Provincial que debemos impulsar estas iniciativas, ya que sólo el conocimiento del territorio, de la realidad poblacional y sus actividades nos llevan a contar con las herramientas indispensables para la aplicación de políticas públicas correctas.

Es por ello que la Universidad Nacional del Sur, a través de la Secretaría General de Comunicación y Cultura y el Archivo de la Memoria de la Ciudad de Bahía Blanca organizan las “Jornadas Interdisciplinarias del Sudoeste Bonaerense” orientadas a incentivar a los investigadores y docentes de la región a la presentación de ponencias relacionadas a investigaciones sobre Turismo y ambiente, Sociedad civil y Política, Política y sociedad en el siglo XXI, Transformaciones territoriales, Orígenes y problemáticas del poblamiento regional, Conservación de especies, Manejo de áreas protegidas, Cuestiones económicas y espaciales de la ciudad y la región, Lingüística, historia social y cultural, Flora y fauna regional y Presencia migratoria.

Por todo lo expuesto, se presenta esta iniciativa con el fin de que esta Honorable Cámara declare de Interés Legislativo las referenciadas “IV Jornadas Interdisciplinarias del Sudoeste Bonaerense” que se desarrollarán los días 7, 8 y 9 de septiembre de 2006 en la Universidad Nacional del Sur, sita en la ciudad de Bahía Blanca, teniendo como antecedentes la declaración de Interés Legislativo de esta Honorable Cámara de las II Jornadas del 11 de julio de 2002 y la declaración del Honorable Senado del 30 de abril de 2004 para las III Jornadas Interdisciplinarias.

 Solicito a los Señores Legisladores que acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Resolución.
