PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Obras y Servicios Públicos de la Provincia incluya en su Plan de Obras Públicas del año 2007, la pavimentación del alteo que une las localidades de Quenumá y Villa Maza en la Ruta Provincial Nº 14 entre los Partidos de Adolfo Alsina y Salliqueló.

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto intenta que se de respuesta a un problema que afecta a una amplia zona del oeste de nuestra Provincia de Buenos Aires. 


El tramo de la Ruta Provincial 14 que se solicita sea pavimentada se encuentra en pésimo estado de transitabilidad. Son innumerables los accidentes que ese mal estado ha producido a los que se ha sumado un último accidente que costó la vida de una persona vecina de Villa Maza, la Señora Delia Beatriz Colomabatto Tejedor.


Desde hace varios años se viene reclamando por la atención y mejoramiento de ese camino. Creo que merece la atención del Ministerio de Obras y Servicios Públicos, Dirección de Vialidad de la Provincia y este Proyecto esta dirigido a , finalmente, solucionar el problema planteado.

