PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

La necesidad de que el Poder Ejecutivo implemente las medidas  que considere oportunas a fin de obtener la identificación y características de los establecimientos donde se desarrollen actividades laborales forzadas y no registradas, medidas tendientes a reforzar la coordinación entre las autoridades pertinentes de la órbita provincial y municipal con el objeto de su clausura, salvaguardando prioritariamente a los trabajadores y a sus familias disponiendo medidas efectivas para garantizar la vivienda, las condiciones de salubridad y la alimentación durante la emergencia.

Que es menester propiciar la creación de una línea telefónica gratuita para la recepción de denuncias tanto de los trabajadores damnificados como de ciudadanos que conozcan la existencia de éste tipo de establecimientos,  medida que proponemos sea difundida a través de los medios de comunicación masiva.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto está orientado a instar al Ejecutivo Provincial a fortalecer mecanismos que propicien el fortalecimiento en la coordinación entre las autoridades provinciales y municipales para la rápida  y eficiente detección de  establecimientos laborales no habilitados  donde se realiza trabajo forzado de ciudadanos, en condiciones humanas indignas.

La realidad nos impone la proliferación de éstas actividades, generalmente en el rubro textil, que son regenteados por personas que traen mano de obra inmigrante bajo el argumento de una salida laboral o de familias que se organizan bajo la terciarización de los servicios de las grandes empresas textiles, que así logran bajar el costo de la mano de obra a centavos, en vez de propiciar la creación de nuevos puestos de trabajo formales, esto es, con cobertura social para el trabajador y su grupo familiar y los aportes jubilatorios. No estamos hablando solamente de las condiciones de explotación del trabajo "en blanco". Estamos hablando del " trabajo esclavo y en negro" en las condiciones que aún persisten de las políticas neoliberales.

No solo buscamos la identificación de éstos establecimientos y su posterior clausura con las consecuencias legales de sus responsables directos e indirectos, sino que propendemos a la prioritaria atención de las necesidades básicas de los trabajadores y sus familias en lo relativo a vivienda, condiciones de salubridad y alimentación durante la emergencia, con vistas a  su integración a políticas públicas que garanticen el ejercicio pleno de sus derechos humanos y sociales.

En éste sentido, nos parece necesario establecer una línea telefónica gratuita para recepcionar las denuncias  de trabajadores que se encuentren en ésta situación o no puedan acceder por otros medios o del ciudadano que conocedor de éstos establecimientos puedan acceder a denunciarlos. Para ello, creemos indispensable la difusión de tal posibilidad a través de los medios masivos de comunicación tanto nacionales, provinciales como distritales.

Es por los motivos antes enunciados, que solicito a los señores Diputados que acompañen el presente proyecto. 

