PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados de la Honorable Legislatura de la Provincia de Buenos

DECLARA

Su inquietud ante la fuga de datos de la Administración Nacional de la Seguridad Social, de 12 millones de personas afiliadas a obras sociales, o beneficiarias de planes de ayuda social, los cuales fueran presuntamente vendidos a una empresa privada, delito con el cual se ha violado el derecho a la intimidad de esa población además de haber quedado en evidencia la vulnerabilidad de dicho organismo.

FUNDAMENTOS

La Administración Nacional de la Seguridad Social, es investigada por una presunta venta de datos privados, que curiosamente, habrían sido manipulados por funcionarios de este Organismo a favor de una empresa privada. Este es un hecho grave.
Los archivos en cuestión incluyen información básica de individuos (nombre, número de documento y domicilio), al igual que datos utilizados para determinar el perfil socioeconómico de una persona, como su actual puesto de trabajo, sueldo y afiliación a plan social.

Con esta presunta venta de base de datos, se afecta la intimidad de mas de 12 millones de personas afiliadas a obras sociales, o beneficiarias de planes de ayuda social. Investigado durante un año, según información y constancias del expediente, por un equipo de Investigaciones Especiales del organismo, teniendo lugar después de ese tiempo, la denuncia ante la justicia.

De acuerdo a lo informado por la ANSeS, todo queda al desnudo cuando el Gobierno intenta ordenar, a partir de la instrumentación del Registro Nacional de Bases de Datos, el uso indiscriminado de los datos personales.

Sabemos que la protección integral de la información personal asentada en archivos, registros y bancos de datos públicos y privados es una de las garantías constitucionales específicamente enumerada .Hace a la esencia del principio de soberanía del pueblo y de la forma republicana de Gobierno. Y desde este principio nace una figura delictiva en nuestro Código Penal, además de la acción de Habeas data.

Mostrar nuestra preocupación ante hechos como el presente, no es más que hacernos eco de quienes representamos, que sufren el descrédito de un Organismo que ha toda luces es vulnerable para la comisión de todo tipo de delitos, como los que posteriormente también han sido denunciados y están bajo investigación (estafas a jubilados con descuentos no correspondientes y cobro de haberes por parte de personas inexistentes).  

