FUNDAMENTOS DE LA MODIFICACIÓN TOTAL

DE LA LEY 7013 - PREVISIÓN SOCIAL PARA

MARTILLEROS Y CORREDORES PUBLICOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
Se solicita la modificación total de la Ley 7014, pues data del año 1965.

Todas las leyes previsionales han tenido su actualización, con excepción de esta que sigue SIN ASAMBLEA Y SIN UN ORGANO FISCALIZADOR cuando todas las demás profesionales ya lo tienen.
Los afiliados a esta Caja se han reunido, a lo largo de dos años, en innúmeras oportunidades, donde han coincidido casi unánimemente con todos los puntos contemplados. No obstante ello, ya hace más de 15 años quienes los precedieron intentaron la reforma, chocando siempre, por supuesto con la oposición del Consejo Superior, quien de alguna manera siempre encontró eco en cuanto a apoyo se refiere, con total prescindencia de la opinión de los afiliados. 
Se adjuntan comprobantes de algunas de las reuniones celebradas, para constancia. 
Sostengo que es imprescindible una separación de Gobierno entre Caja y Colegio de Provincia, ya que al ser las mismas personas que realizan ambas tareas, por los problemas que trae el manejo del dinero, se ha descuidado durante años, todo lo relativo a la profesión, y por entender que para el tema económico se necesita sapiencia sobre el mismo y celeridad, ninguno de los dos puntos se cumplen con un Consejo Superior como el existente compuesto de 18 personas, donde cada uno de ellos tiene un voto, con prescindencia del numero de afiliados a los que representan. - Existen Colegios como Necochea, con 69 afiliados, como Mar del Plata con 651 o San Isidro con 826, es imposible aceptar que quien representa a 69 personas tenga un voto igual a aquel que representa a 826. Por ello cada vez que se ha intentado un cambio, los Colegios minoritarios votan NO, no quieren cambios porque el estado actual los favorece enormemente. 
Se adjunta un plano de la Provincia de Buenos Aires, dividido en Departamentos Judiciales, con la cantidad de afiliados en cada uno de ellos. Si bien es aconsejable continuar con los Departamento Judiciales NO con el DISTRITO UNICO, para nada relacionado con Caja referida, pues cada Colegio funciona en un Departamento Judicial y a ellos tenemos obligación de estar colegiados (Lev 10.973).-

La demanda de los martilleros consultados es:
ASAMBLEA: Estará constituida por Representantes, designados de manera proporcional a la cantidad de afiliados, con un mínimo de 2 y un máximo de 5, a fin de mantener una equidad ajustada a la realidad.- No seria lógico que por ejemplo San Isidro tuviera 8 representantes Mar del Plata 7 y  Necochea 1.- Por ello se ha establecido un mínimo y un máximo. - Esta Asamblea será el primer órgano de gobierno de nuestra Caja, a quines el Directorio deberá rendir cuentes de su accionar. - Actualmente el consejo Superior dieta sus propias reglamentaciones, aprueba sus propios balances y maneja toda nuestra existencia, con más de 50% de afiliados que no pagan y se han insolventado por la falta de acción judicial de la Caja Es enorme la cantidad de dinero que se ha perdido por prescripci6a- Los representantes llevarán al seno de la Asamblea la problemática de cada Departamento Judicial, y juntos encontrarán las soluciones equitativas para todos.

DIRECTORIO:

Necesitamos un Directorio, compuesto por gente que no tenga nada que ver con los Consejos Directivos de cada Departamento Judicial, que manejen nuestra Caja igual para todos, y con sabiduría y agilidad. 
Por ello se ha pensado en 5 directores, todos de diferente Colegio Departamental, para que absolutamente todos tengan la misma oportunidad Su accionar será controlado por la Asamblea y sus miembros responderán solidariamente con sus propios bienes por los manejos fallidos o fuera el marco de la Ley.
 Cada Director será elegido en su Colegio Departamental, en forma individual SIN LISTA SABANA, quien cumpla con los requisitos se podrá postular y sus colegas próximos, de su mismo Departamento Judicial decidirán quien es el más adecuado para el puesto, mediante su voto. -

COMISION FISCALIZADORA

Será un verdadero control del manejo del dinero que asegure la supervivencia en nuestra vejez, controlando lo actuado por el Directorio y encontrándose juntamente con dios, solidariamente responsable de sus actos. Actualmente tenemos una Comisión Fiscalizadora que el Consejo Superior creó para tratar de tranquilizar a los afiliados, pero esta comisión deberá concurrir en las fechas que el Consejo Superior decide y tiene acceso solo a la documentación que el mismo Consejo decida mostrar.

Lo que se propone en este proyecto es una comisión cuyos efectos sean VINCULÁNTES o sea obligatorios para el Directorio y rindiendo cuenta anualmente a la Asamblea. -

COMISIONES DEPARTAMENTALES: En cada Colegio funcionará un a comisión departamental que será el vinculo entre el afiliado y la Caja. Esta comisión será la que prepare al afiliado que estuviere por llegar a la edad de jubilación.  Se formará con dos activos y un jubilado.
SISTEMA APORTATIVO: El deseado por todos los afiliados es el PORCENTUAL, es decir quien más gana más paga.  Pero tiene que ser equitativo: también quien más paga, mejor haber jubilatorio tiene. El consejo Actual dice que este sistema es el que está implementado, pero ello no es correcto en su totalidad, pues tienen máximos y los mayores aportes, lo devuelven en 360 cuotas mensuales es decir se jubila a los 65 años  tiene que vivir hasta los 95 para que le devuelvan sus mayores aportes. 

Por ello se ha pensado en un sistema base de reparto solidario, quien paga el mínimo, tiene asegurada un haber mínimo. Los aportes que superen ese mínimo, irán a una Cuenta Individual de Mayores Aportes (CIMA) a su nombre, y cuando se jubila puede retirarse en su totalidad o en cuotas como el afiliado lo desee, si falleciere antes del tiempo elegido, esas mismas cuotas engrosaran la pensión del cónyuge supérstite hasta la devolución total de los mayores aportes.
Asimismo, y para evitar la evasión de los aportes mínimos, la Caja se asegurara disminuir la morosidad, pues si el afiliado tiene fondos en su cuenta, si no pagare el apode mensual, le será descontado de la misma, el afiliado se mantiene al día y la Caja cobra regularmente. Se ha considerado que hasta que la Caja se encuentre equilibrada, esta forma de retiro final será determinado por la Asamblea, una vez logrado el equilibrio mencionado, sí será el afiliado quien con libertad decidirá que hacer con su dinero.

BENEFICIOS: Se ha contemplado una jubilación parcial, es para los casos en que a nuestra profesión accede gente que por su edad no llegará nunca a los 30 años de aportes, y sí a la mitad de ellos, en la actualidad no aportan, pues saben a ciencia cierta que no se podrán jubilar. Con este sistema de aportes durante 15 años, aportan pero si saben que tendrán una jubilación parcial, cuyo monto estará en proporción a los aportados; 50%. Sus mayores aportes seguirán el mismo camino que el de los demás.
OTROS: Otros puntos a tener en cuenta es que solicitamos:

a) Un aporte jubilatorio diferenciado para quien recién comienza con su actividad, con un aporte más reducido en los primeros tres años.

b) un sistema de cancelación de deudas que se utilizará por UNICA VEZ y por tiempo limitado. Nuestra Caja ha llegado a un estado de morosidad enorme, al no haber sida reclamada, mucha de la deuda a cobrar se ha vuelto incobrable o ha prescripto, y ha permitido que muchos afiliados se descapitalizaran .
Consideramos que es necesario un saneamiento integral. Un borrón y cuenta nueva, que permita que los afiliados, de ahora en más comiencen a pagar. Muchos de ellos no pagan porque saben que jamás podrán jubilarse o que jamás podrán cancelar la deuda atrasada y por ello se ha pensado en un sistema como el expresado en las disposiciones transitorias, para sanear de una vez por todas la situación actual.  Por otra parte esto es lo que ha dado origen a la necesidad imperiosa de separa los gobiernos de la Caja y del Colegio de Provincia.

PROYECTO DE REFORMA TOTAL DE LA LEY 7014

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

TITULO 1

ARTICULO 1°: “La Caja de Previsión Social para Martilleros y Corredores Públicos”, funcionará con el carácter, derechos y obligaciones de las personas jurídicas de derecho público no estatal dentro de las normas establecidas en la presente Ley y las respectivas reglamentaciones que en su consecuencia se dicten.

ARTICULO 2°: La Caja es autárquica e independiente, y tiene por objeto la creación de un sistema de Previsión Social fundado en la solidaridad profesional, la equidad que relaciona los aportes efectuados con los beneficios a percibir y la responsabilidad individual de sus afiliados, mediante el funcionamiento simultaneo de un sistema de reparto y otro de ahorro individual, para los afiliados comprendidos en la presente ley así como los prestatarios en pasividad y sus derecho habientes, en las condiciones que establece la misma y que contengan las normas reglamentarias que en su consecuencia se dicten. La Provincia de Buenos Aires no contrae responsabilidad alguna que se relacione con las obligaciones emergentes del funcionamiento de la caja. No obstante se garantiza su existencia, individualidad institucional, y la intangibilidad de sus fondos, como así también que su gobierno, administración y control sean ejercidos por sus propios miembros, conforme a las disposiciones de la presente ley y su reglamentación.

ARTICULO 3º: Domicilio legal. La Caja tiene su domicilio en la ciudad de La Plata Los Colegios Departamentales de Martilleros y Corredoras Públicos de la Pcia.. son agentes naturales de la misma en sus respectivas jurisdicciones.

ARTICULO 4°: El régimen de esta Ley comprende:

a) La afiliación obligatoria de sus beneficiarios

b) La afiliación voluntaria de “adherentes”

c) La institución de un patrimonio con finas previsionales.

d) Las prestaciones y beneficios específicos.

e) Todas las prestaciones complementarias que en su oportunidad, modalidad y reglamentación establezca la  Asamblea, tendientes a brindar mejor calidad de vida a sus afiliados, así como los prestatarios en pasividad y sus derecho- habientes.

DE LOS AFILIADOS:

ARTICULO 5°: Todos los Martilleros y Corredores Públicos de la  Provincia de Buenos Aires que se encuentren Colegiados en los respectivos Colegios Departamentales son afiliados obligatorios a la  Caja de Previsión Social para Martilleros y Corredores Públicos.
ARTICULO 6°: La afiliación de los adherentes se deberá ajustar a

a) Toda persona física, mayor de edad.

b) No tener incompatibilidad con otra Caja de afiliación obligatoria en función da su profesión. 
c) Deberá cumplir con los requisitos exigidos en el reglamento que a tal efecto dicte el Directorio.

d) Su estado de adherente no le permitirá acceder a Cargos Directivos.

ARTICULO 7º: El hecho de ser afiliado o beneficiario de otro régimen Previsional, no exime de las obligaciones establecidas por la presente ley, debiendo el afiliado comunicar fehacientemente a la  Caja esta situación.

ARTICULO 8º: Es asimismo compatible la percepción de prestaciones otorgadas por esta Caja de las que provengan de otros regímenes de Previsión y Seguridad Social.

ARTICULO 9º: Los afiliados a la Caja de Previsión Social para Martilleros y Corredores Públicos de la  Provincia de Buenos Aires deben cumplir las siguientes obligaciones:

a) Abonar los aportes establecidos en la presente ley.

b) Suministrar la información que el Directorio considere necesaria o útil a los fines de la caja. Los afiliados deberán declarar su domicilio real, proporcionar sus datos personales y de los integrantes del grupo familiar a su cargo, como asimismo de todo cambio de estado o situación que genere modificaciones que se relacionen con los beneficios que otorga la caja. Esta actualización de datos deberá ser efectuada por el afiliado al momento de producirse el cambio, no obstante ello cada tres años, de no existir actualización por parte del afiliado, la caja tendrá por válida la ultima modificación.

c) Hacer saber a la Caja, toda trasgresión a la presente ley y sus reglamentaciones de que tenga conocimiento.

d) En general, dar cumplimiento en tiempo y forma a las obligaciones emergentes de la presente ley y de las reglamentaciones que se dictan en consecuencia.

ARTICULO 10°: Los Colegios de Martilleros y Corredores Públicos Departamentales, deberán comunicar de inmediato a la  Caja, la nomina de sus colegiadas, y los movimientos producidos en las mismas. La  Caja formara legajos personales, de manera de contar con datos permanentemente actualizados.

TITULO II

ARTICULO 11°: La  Caja otorgara las siguientes prestaciones y beneficios:

1.- Jubilación Ordinaria

a) Básica Normal.

b) Básica Parcial.

c) Por edad avanzada.

2.- Jubilación extraordinaria por Invalidez.

3.- Pensiones.

4.- Subsidios por fallecimiento.

3.- Asimismo podrá conceder:

a) Préstamos para viviendas, oficinas y automotores. Con garantía hipotecaria

o  prendaría.

b) Toda otra forma de ayuda social y asistencia medica que resuelva la

Asamblea por si o a propuesta del Directorio.

4.- Préstamos ordinarios para iniciación de la actividad profesional.

ARTICULO 12°: Los beneficios acordados por esta Caja y los derechos correspondientes son intransferibles e inembargables, excepto el caso de mandato judicial por alimentos y litis expensas.

ARTICULO 14º: La Caja podrá celebrar acuerdo de reciprocidad con el Instituto Nacional de Previsión Social y otras Cajas de jubilaciones.

TITULO III

DEL GOBIERNO Y ADMINISTRACION
ARTICULO 15°: El gobierno y administración de la caja será ejercido por:

a) La  Asamblea

b) El Directorio.

c) Comisión Fiscalizadora.

ARTICULO 16°: La  Asamblea de representantes constituye el organismo máximo y rector del Caja de Martilleros y Corredores Públicos.

Sus decisiones, en cuanto no contradigan la ley de su creación, no podrán ser contrariadas o desconocidas por los cuerpos directivos.

Estará integrada con los representantes de cada uno de los Colegios de Martilleros y Corredores Públicos de la  Provincia de Buenos Aires, en la proporción de uno (1) cada cien 100 afiliados, o fracción mayor o igual de cincuenta 50. Aquellos Colegios Departamentales que tengan menos de 100 afiliados, elegirán dos (2) representantes asambleístas. Y el número de representantes por cada Colegio, no será mayor de cinco (5)-.

ARTICULO 17°: Para ser miembro de la Asamblea de Representantes se requerirá:

a) Tener domicilio real y legal y estar colegiado en el Departamento Judicial correspondiente al Colegio de Martilleros y Corredores Públicos que lo elija.
b) Cinco años de antigüedad de Colegiado en el Departamento Judicial inmediatamente anterior a su postulación en al Colegio de Martilleros y Corredores Públicos en que se postule.
c) No ser deudor de la  Caja o estar adherido a un plan de pagos por el que se haya regularizado su deuda, suscripto con no menos de doce meses antes de su postulación

d) Su concurrencia será considerada carga pública, pudiendo excusarse solamente los mayores de setenta (70) años.

Los Martilleros y Corredores Públicos que se hubiesen acogido a los beneficios da la jubilación podrán ser miembros de la  Asamblea de Representantes. La postulación de los candidatos a representantes se hará en forma unipersonal, en el Colegio Departamental a que pertenezca.

Los miembros de la  Asamblea de Representantes serán elegidos por los afiliados de cada Colegio Departamental y por los Martilleros y Corredores Públicos jubilados con domicilio real en el mismo, serán elegidos tantos representantes como les corresponda en proporción a los afiliados activos del colegio donde pertenezcan, cubriendo esa cantidad con los más votados. La selección se hará de mayor a menor, de todas formas esto no significara distinción entre ellos, todos tendrán el mismo peso al momento de votar como representantes. A su vez, en forma simultánea se determinará cual es el representante jubilado que ocupará el lugar que le corresponde, determinándose al que tuviere mayor cantidad de votos.
Sus gastos de traslado y estadía serán abonados por el Colegio Departamental que lo eligió.

El mandato de los miembros de la  Asamblea de Representantes durara dos (2) años, pudiendo ser reelectos en forma consecutiva por un solo periodo.

ARTICULO 18°: Las Asambleas serán ordinarias y extraordinarias y en ellas se tratara exclusivamente los asuntos incluidos en los respectivos órdenes del día, bajo pena de nulidad. Sus resoluciones se adoptaran por la simple mayoría de votos, salvo para resolver las cuestiones previstas específicamente en esta ley que deberá decidirse con el voto favorable de los dos tercios de los miembros presentes.

ARTICULO 19°: El funcionamiento de las Asambleas será establecido por una reglamentación que se dicte a tal efecto. Las citaciones para las asambleas deberán efectuarse con una anticipación mínima de 30 días y no mayor de 60 días.

Las citaciones se publicaran en el Boletín Oficial y dos diarios de circulación en la Provincia de Buenos Aires, además da la comunicación fehaciente a cada Colegio Departamental.
DE LAS ASAMBLEAS ORDINARIAS:

ARTICULO 20º: Anualmente se realizara una Asamblea ordinaria destinada a:

a) Considerar la memoria y balance del ejercicio

b) Aprobar o rechazar el presupuesto anual de gastos y cálculo de recursos presentados por el Directorio
c) Aprobar o rechazar a propuesta del Directorio la inclusión al sistema previsional de reparto y de ahorro individual a nuevos adherentes

d) Aprobar o rechazar los planes de nuevas prestaciones y/o servicios estableciendo quienes pueden incorporarse y fijándose las fuentes de financiamiento que garanticen la autosuficiencia de tales planes, sin que se produzcan trasvasamientos de fondos; bajo ninguna circunstancia los nuevos planes pueden utilizar recursos originados con aporte del régimen previsional descripto en esta ley

e) Determinar los montos y/o tasas de los recargos e intereses a aplicar en caso de infracciones a la presente ley y sus reglamentaciones a propuesta del Directorio.
f) Aprobar o rechazar los convenios celebrados por el Directorio ad-referéndum.

g) Considerar cuando el presupuesto fuere anual, la proyección de ingresos y egresos pluríanuales propuesta por el Directorio

h) Considerar el informe anual presentado por la Comisión Fiscalizadora

1) Proclamar las nuevas autoridades de la Caja, cuando se realicen elecciones

j) Determinar el porcentaje de los recursos destinados a constituir el fondo de reserva

k) Establecer sobre la base de estudios contables, y a propuesta del Directorio, el aporte básico anual obligatorio ( A.B.A.O) teniendo en cuenta además para su determinación la realidad económica financiera por la que atraviesan los afiliados en su profesión, en el momento que esta se vote.
1) Elegirán a quienes serán los miembros titulares y suplentes del Directorio, como así también a los integrantes de la Comisión Fiscalizadora, no pudiendo en ninguno de los cargos, repetirse la representación de los colegios departamentales, hasta que no hayan participados todos

m) Considerar los proyectos de modificación total o parcial de la presente ley que resultando aprobados por la Asamblea, serán impulsados por el Directorio ante los poderes públicos en forma inmediata, dejándose perfectamente establecido que cualquier modificación que se solicite a la presente Ley, deberá contar, al menos con la aprobación de los das tercios de los representantes.

n) La Asamblea anual de representantes, determinará la remuneración mensual y viáticos de cada Director y/o Fiscalizador, que en su conjunto total y por toda retribución y gastos, no podrán superar la suma de seis haberes jubilatorios mínimos. 
ARTICULO 21°:. Los directores titulares y suplentes podrán participar en los debates de la Asamblea con voz pero sin voto. Como así tampoco podrán en ningún caso ser presidentes de la misma.
DE LAS ASAMBLEAS EXTRAORDINARIAS:

ARTICULO 22°: El Directorio deberá citar a Asamblea Extraordinaria:

a) Cuando lo decida el mismo organismo o por pedido expreso de no menos del 30% de los representantes de los afiliados. (Asambleístas)

b) Cuando lo solicitare el 10% del padrón de afiliados a la Caja.

c) Cuando lo solicitare las 2/3 partes de los integrantes de la Comisión Fiscalizadora

d) Para aprobar los planes de nuevas prestaciones y/o servicios, cuando el tema amerite la urgencia de su determinación, en las condiciones establecidas en el inc. d) del Art. 20

e) Para considerar los proyectos de modificación total o parcial de la presente ley, que resultando aprobados por la Asamblea, fueran encargados en su redacción al Directorio debiendo ser presentados ante los poderes públicos en forma inmediata.

f) Cuando el Directorio lo considere conveniente, ante la urgencia o gravedad de asuntos a tratar.

DEL DIRECTORIO:

ARTICULO 23°: El Directorio estará compuesto por cinco (5) Directores titulares y tres (3) suplentes, los que serán elegidos conforme lo determina el inc. 1, que duraran en sus mandatos cuatro (4) años, con renovación parcial cada dos años, atento tratarse de número impar la primera renovación será de dos directores la segunda de tres y así sucesivamente, pudiendo ser reelectos en forma consecutiva solamente por una (1) vez. En ningún momento y por ninguna razón, un Director podrá estar en su puesto por mas tiempo que el determinada por esta ley, ninguna propuesta de modificación al respecto, podrá prosperar si no es puesta en conocimiento, no solo de la Asamblea, sino también de los afiliados, quienes deberán manifestar su acuerdo o no para que se incluya en el orden del día de la Asamblea ordinaria siguiente, la consideración de este tema. Para ello deberán contar con el voto favorable de las 2/3 partes de los afiliados activos.-

ARTICULO 24°: El cargo de Director y/o de Fiscalizador será incompatible con el de miembro de tos Consejos Directivos de los Colegios y de los Tribunales de disciplina. Se lo declara carga pública, pudiendo excusarse los mayores de 70 años y los jubilados.
ARTICULO 25°: En la primera reunión del Directorio que se celebre, entre sus integrantes se elegirá un Presidente, un Vicepresidente, un Secretario, un Tesorero, un Pro-tesorero que duraran dos años en sus funciones. En los supuestos de vacancia de los cargos de Presidente y de Vicepresidente o en los de Secretario o Tesorero, el Directorio designara sus reemplazantes interinos o definitivos hasta terminar su mandato. Los Directores suplentes no los son de las funciones de su respectivo titular, sino que se irán agregando a fin de completar el número de Directores que vaya quedando vacante al cubrirse los cargos superiores.

ARTICULO 26°: Para ser Director titular o suplente se requiere a la fecha de postulación:

1. Diez (10) años de ejercicio profesional en la Provincia inmediatamente anteriores a su postulación, de los cuales los últimos 5 años deberá estar Colegiado en el Colegio Departamental donde se postule.-

2. Tener domicilio real y profesional en Colegio Departamental donde se postule.

3. Haber dado estricto cumplimiento a las obligaciones establecidas en esta ley.

4. No ser deudor de la Caja o estar adherido a un plan de pagos por el que se haya regularizado su deuda, suscripto con no menos de doce meses antes de su postulación

Para al supuesto que siendo Director de Caja cesare en el paga de sus aportes previsionales, una vez transcurrido tres meses de esta situación, será separado de su cargo, previa intimación a regularizar la misma, si así no lo hiciere será separado de su cargo siendo reemplazado por el suplente.

Las Martilleros y Corredores Públicos que se hubiesen acogido a los beneficias de la jubilación podrán ser Directores; sin embargo, en la composición del Directorio no podrá haber mas de un (1) Director jubilado.
El cargo de Director será incompatible con el de miembro de los Consejos

Directivos de los Colegios y de los Tribunales de Disciplina. Tampoco podrá ser

Representante.

Se lo declara carga pública, pudiendo excusarse los mayares de setenta años y los jubilados. No obstante ese carácter, la Asamblea Anual de Representantes, dispondrá el pago su remuneración.

ARTICULO 27°: No podrán serlo:

a) Los concursados o fallidos hasta después de su rehabilitación.

b) Los condenados por delitos dolosos contra la propiedad, la administración pública y la fé publica, o inhabilitados judicialmente para ejercer la profesión.
c) Quienes tengan cancelada la matricula o quienes hayan sido suspendidos en la misma

d) Quienes no reúnan los requisitos exigidos en el artículo anterior.-

e) Los afiliados que trabajen en relación de dependencia con la Caja, sea en forma temporaria o efectiva.

ARTICULO 28°: Los miembros del Directorio serán responsables personal y solidariamente de los actos del mismo, salva expresa y fundada constancia en acta, de su desacuerdo o disconformidad con las resoluciones adoptadas.

ARTICULO 29°: Son funciones del DIRECTORIO DE LA CAJA:

a) Ejercer el gobierno de la Caja y la administración de sus bienes

b) Interpretar y aplicar las disposiciones de la presente ley, redactar e impulsar los reglamentos para su ejecución, que serán puestos a consideración de la Asamblea, para su aprobación. De no hacerlo así serán nulos de nulidad total

c) Acordar o denegar los beneficios que esta ley establece dictando las resoluciones al respecto; reajustar las prestaciones, como así también cancelar las atorgadas o suspender preventivamente su pago, cuando corresponda

d) Recaudar los aportes y demás recursos del sistema

e) Elaborar el presupuesto anual de gastos a propuesta del Presidente
f) No pudiendo disponer para gastos de administración más del 10% de la recaudación efectiva anual en concepto de aportes de orden previsional del sistema de reparto

g) Elaborar la memoria y el balance anual y someterlos a la aprobación de la Asamblea

h) Nombrar y remover al personal de la Caja; fijar su remuneración y condiciones de trabajo y aplicarle las sanciones a que hubiere lugar

i) Deberán asimismo presentar el organigrama del staff de personal, con sus tareas, cargos y remuneraciones que perciben por todo concepto por el trabajo que realizan en la Caja, esto no solo incluye a quienes se encuentran en relación de dependencia sino también a aquellos que se encuentren incorporados por contrato o locación de servicio , (entiéndase asesores: abogados, contadores y/u otro tipo de profesional) el que deberá ser aprobado por la Asamblea

j) Otorgar poderes generales y especiales

k) Aceptar o rechazar herencias siempre con beneficio de inventario, donaciones, legados, subsidios y toda otra contribución sin cargo, con o sin fines determinados

1) Establecer anualmente el importe mínimo obligatorio que deberán aportar los afiliados al sistema de reparto, solidario proponiendo a la Asamblea, en base a estudios contables y teniendo en cuenta la realidad económica de los afiliados profesionales activos, el monto del ABAO, como así también el monto mensual de la jubilación ordinaria, y cualquier otra prestación complementaria

m) Proponer a la Asamblea la necesidad fehacientemente demostrada de contraer compromisos por créditos nacionales y/o internacionales, solicitando su aprobación y la fijación de los límites.

n) Realizar todos los actos de disposición y administración que resulten necesarios para el mejor cumplimiento de los fines de la Caja, requiriendo la autorización de la Asamblea para la adquisición o enajenación de inmuebles, como así también para la constitución de derechos reales sobre los mismos.
ñ) Aprobar el orden del día, convocar a las Asambleas y aplicar sus resoluciones.
o) Celebrar convenios de reciprocidad con otras cajas o sistemas previsionales, ad-referéndum de la decisión de la Asamblea al respecto.
p) Convocar y organizar los actos eleccionarios, de acuerdo a la reglamentación que se dictara al respecto.
q) Otorgar préstamos, cuyo sistema haya sido debidamente reglamentado y aprobado por la Asamblea.
r) Todas aquellas otras atribuciones que se encuentren razonablemente implícitas en la función de dirección y administración de la Caja y que solo sean de mero tramite.

ARTICULO 30°: El Directorio sesionara con la presencia de la mayoría absoluta de sus miembros, las decisiones serán adoptadas por mayoría de votos presentes, teniendo el presidente doble voto en caso de empate. Ello será así, salvo aquellos casos en que daba resolver acerca de la cancelación de prestaciones, reglamentación de beneficios, inversiones que superen la cantidad de 1000 jubilaciones ordinarias básicas, elaboración de reglamentos internos, presupuestos anuales o plurianuales, concesión o denegatoria de los recursos de revocatoria interpuestos contra sus resoluciones. En estos casos deberá contar con la presencia de todos sus miembros en su primera llamada o 60 minutos después con las 213 partes de ellos.
ARTICULO 31º: El Directorio sesionará, por lo menos, una vez por mes, en la forma que su reglamento interno lo establezca. El presidente convocara a sesión extraordinaria cuando lo estime necesario o cuando se lo requieran, por lo menos 2 directores.

La ausencia de cualquier director a tres (3) reuniones consecutivas o cinco (5) alternadas, sin causa justificada, autorizara al Directorio a sustituirlo por el suplente que corresponda, sin otra formalidad.
ARTICULO 32°: El presidente o quien lo reemplace es el ejecutor de las resoluciones del Directorio y el representante legal de la Caja, teniendo personería para representarla ante las autoridades administrativas y judiciales y con terceros. Podrá delegar en los directores la ejecución de actos determinados.

ARTICULO 33º: Al cargo de Director se lo declara carga pública. No obstante ese carácter, la Asamblea Anual de representantes dispondrá el pago de remuneración, viáticos y/o compensación por gastos y retribución mensual, que en su conjunto no podrán superar el valor de seis haberes jubilatorios mínimos.

DEL CONTROL Y FISCALIZACIÓN

ARTICULO 34º: El control y fiscalización de la Caja de Previsión, será ejercido por una comisión fiscalizadora, integrada por tres miembros titulares que actuaran como cuerpo colegiado y por tres suplentes que remplazaran a los titulares en caso de vacancia temporaria o definitiva.

ARTICULO 35º: La Comisión Fiscalizadora estará integrada por dos afiliados en actividad y un afiliado jubilado los miembros de la Comisión Fiscalizadora se elegirán y estarán sometidos a los mismos términos de mandato y condiciones de elegibilidad que se establecen para los miembros del Directorio.

ARTICULO 36º: La Comisión Fiscalizadora estará integrada por dos (2) afiliados en actividad, y un (1) afiliado jubilado.

ARTICULO 37°: Los miembros de la Comisión Fiscalizadora serán elegidos por la Asamblea y están sometidos a los mismos términos de mandato y condiciones de elegibilidad que se establecen para los miembros del Directorio.
ARTICULO 38°: No podrán ser miembros de la Comisión Fiscalizadora:

a) Quienes estén inhabilitados para ser directores.

b) Los Directores y empleados de la Caja, los integrantes del Consejo Directivo de los distintos Colegios Departamentales y empleados del Colegio de Martilleros y Corredores Públicos de los Departamentos Judiciales y de la Provincia de Buenos Aires.

c) Los miembros del Tribunal de Disciplina del colegio de Martilleros y Corredores Públicos de los Departamentos Judiciales de la Provincia de Buenos Aires.

d) Los cónyuges, los parientes por consanguinidad en línea recta, los colaterales hasta el cuarto grado inclusive y los afines dentro del segundo grado de las personas mencionadas en el inciso b).

ARTICULO 39°: La Comisión Fiscalizadora tendrá las siguientes funciones:

a) Evaluar el cumplimiento de los objetivos fijados por la presente ley y por la Asamblea, como así analizar los desvíos que advirtiere

b) Verificar el cumplimiento del presupuesto anual y el desarrollo del presupuesto plurianual, cuando la hubiere

c) Conocer y evaluar, en forma sistemática, la situación económica financiera de la Caja.

d) Proponer al Directorio las medidas correctivas de las desviaciones e incumplimiento advertidos.

e) Observar los actos del Directorio de la Caja cuando contraríen o violen disposiciones legales o las decisiones de la Asamblea. La Comisión, sí fuere el caso comunicará tal circunstancia al organismo indicado, y a la Asamblea en la primera oportunidad que ésta se reúna, a fin de que evalúe la medida observada.

f) Legitimación activa para representar los intereses de la caja en aquellas circunstancias en que a su juicio, los actos u omisiones del Directorio pudieran implicar responsabilidad civil o penal.
g) Proyectar un reglamento interno y someterlo a la aprobación de la Asamblea.
h) Solicitar cuando lo estime pertinente la convocatoria a una Asamblea Extraordinaria

ARTICULO 40º: Los miembros de la Comisión Fiscalizadora son solidariamente responsables con los miembros del Directorio, por los hechos u omisiones de éstos, cuando el perjuicio no se hubiere producido da haber actuado da conformidad con las obligaciones de su cargo.

ARTICULO 41°: En caso de vacancia temporal o definitiva, o de sobrevenir una causal de inhabilitación para desempeñar el cargo, por parte de alguno de los miembros de la Comisión, se procederá a reemplazarlo por el suplente que corresponda, según el orden de su elección.

COMISIONES DEPARTAMENTALES

ARTICULO 42°: Siendo los Colegios Departamentales delegaciones naturales de la Caja, si bien su actividad está perfectamente delimitada, se creara en cada uno de ellos una Comisión integrada por tres miembros titulares que actuaran como cuerpo colegiado y por tres suplentes que remplazaran a los titulares en caso de vacancia temporaria o definitiva.

ARTICULO 43°: La Comisión Departamental estará integrada por dos afiliados en actividad y un afiliado jubilado. Los miembros de la Comisión se elegirán en la Asamblea Anual de cada Colegio Departamental y su función será ejercida “ad-honorem”,

ARTICULO 44°: Los integrantes de esta Comisión no podrán ser miembros de los Consejos Directivos de los Colegios ni de la Caja, tampoco de los Tribunales de Disciplina.

ARTICULO 45°: La Comisión tendrá las siguientes funciones:

a) Desarrollar programas de educación, capacitación e información destinados a formar afiliados informados y conocedores del sistema del seguridad social en los que están implicados

b) Cumplirá las funciones de un  obudsman, para los afiliados en cada Colegio.
c) La Caja brindará obligatoriamente y/o ante el requerimiento de esta Comisión, toda la información necesaria para su funcionamiento, entre ellas la de posibilitar acceso al sistema informático a fin de acceder al conocimiento de la situación de los afiliados.
DE LOS BENEFICIOS:

ARTICULO 46°: La Caja otorgara los beneficios específicos para la que ha sido creada y que se han enumerado taxativamente en el Art. 11 Titulo 11. Además podrá otorgar, en las condiciones que se fijen reglamentariamente por la Asamblea, con carácter general:

a) Subsidios especiales o extraordinarios a los afiliados y/o a sus causahabientes

b) Prestamos con garantía real o personal

c) Prestaciones destinadas a cubrir las contingencias de la salud de los afiliados y sus familiares a cargo

d) Prestaciones que atiendan otros aspectos de la seguridad social, que tiendan al mejoramiento de las condiciones de vida, bienestar y/o esparcimiento de los afiliados y su familia a cargo
e) Implementar un sistema de salud  pre -pago para sus beneficiarios

f) Cualquier otra prestación tendiente a los mismos fines y determinada de la misma forma que las demás.

ARTICULO 47°: Las prestaciones establecidas en el Art. 46 deberán ser atendidas con fondos específicamente creados para su financiamiento, no pudiendo afectarse las sumas ingresadas a la Caja en concepto de pago de aportes y/o sus intereses y/o recargos fijados, a los fines de los beneficios contemplados en el punto a) del Art. 4.

El goce de los beneficios acordados por esta ley no es incompatible con los que acordaron otros regímenes de previsión social.

ARTICULO 48°: La resolución del Directorio que importe multa, será recurrible por vía de reposición anta el mismo, dentro de los diez (10) hábiles de la notificación. De su decisión se podrá apelar ante el Juez del Crimen en turno dentro de los tres días de notificada.

ARTICULO 49°: Contra la resolución denegatoria del reconocimiento del derecho, jubilatorio o de pensión, como así también de aquellas que rechacen las solicitudes de los subsidios previstos en esta Ley, podrá recurrirse en reconsideración ante el mismo dentro de los quince días hábiles de notificarse al interesado. El rechazo del recurso dará lugar a la acción contencioso- administrativa de conformidad con lo establecido en el Código de la materia.-

TITULO IV

DE LA JUBILACION ORDINARIA. SISTEMA DE REPARTO SOLIDARIO

DE LA JUBILACION ORDINARIA BASICA NORMAL

ARTICULO 50°: La jubilación ordinaria básica normal que otorgue la Caja, será uniforme para todos los afiliados que hayan aportado el importe mínimo anual obligatorio, a que se refiere el artículo 9º, inciso k) de esta ley. Sistema de Reparto Solidario.
ART1CULO 51°: La jubilación ordinaria es voluntaria y se acordará a petición del afiliado que reúna los requisitos de 65 años de edad y 30 de actividad profesional.

Se podrá compensar la falta de años de ejercicio profesional, con los excedentes de edad en razón de dos años de edad por uno de actividad.

DE LA JUBILACION ORDINARIA BASICA PARCIAL

ARTICULO 52°: Aquellos afiliados que habiendo alcanzado la edad de 65 años y cumplimentado el pago del aporte mínimo anual obligatorio a que se refiere el inciso k) del art. 9 de la presente ley, en forma ininterrumpida durante 15 (quince) años e inmediatamente anteriores a la solicitud del beneficio, se encontrara en condiciones de acceder a la jubilación ordinaria básica parcial. El importe que corresponde a esta prestación es el equivalente al 50% del monto de la jubilación ordinaria básica normal.

DE LA JUBILACION ORDINARIA POR EDAD AVANZADA

ARTICULO 53°: Llegado el profesional a los setenta (70) años de edad podrá acogerse a los beneficios de la jubilación ordinaria por edad avanzada, a pesar de que no cumpla los treinta (30) años de aportes, justificando como mínimo los últimos 15 años ininterrumpidos de aportes efectuados, aun cuando hubiere sido con aportes mínimos, siempre que acredite ejercicio profesional, conforme lo determinado en esta ley.

ARTICULO 54°: La cuantía de esta jubilación por edad avanzada, con 15 años de aportes mínimos, será del 50% (cincuenta por ciento) de la jubilación ordinaria básica normal.

AHORRO INDIVIDUAL

ARTICULO 55°: Una vez que los afiliados hayan cumplimentado el pago del A.BAO, en las condiciones requeridas, los excedentes que hubieren abonado como consecuencia de los mayores aportes efectuados por su actividad profesional, serán contabilizados en una cuenta de ahorro individual, denominada C.I.M.A. (Cuenta Individual de Mayores Aportes), previa deducción de los gastos administrativos y del 10% que se destinara al fondo solidario.

Estas cuentas personales, que se irán conformando con los excedentes depositados, le servirán al afiliado para efectuar pagos de A.B.A.O. para aquellos meses en que no hubiere registrado ingresos. La Caja está facultada para descontar de estas CUENTAS INDIVIDUALES DE MAYORES APORTES ( C.I.M.A.), el monto del ABAO que no hubiere sido pagado, una vez transcurridos treinta (30) días, a fin de corroborar que no haya sido pagado en Banco y aún no ingresado a la Caja el afiliado podrá pagar el ABAO y así mantener su saldo de CIMA, si así no lo hiciere la Caja cobrará el ABAO adeudado de su CIMA..
Estas sumas de las CIMA se invertirán conforme lo determine la Asamblea, trabajaran en conjunto, darán una renta mensual, no pudiendo en ningún caso y por ningún concepto mezclarse con los fondos que corresponden al sistema de reparto.

Una vez llegada la edad de la jubilación, el beneficiario podrá optar por retirar la totalidad de estos fondos acumulados en su CIMA, previo aviso con la debida anticipación o decidir incrementar su haber jubilatorio mensual, a su elección, así mismo, si hubiera optado por su cobro en forma mensual y luego cambiara de parecer, podrá ejercer su opción.
Hasta tanto la Caja se encuentre verdaderamente rehabilitada, la Asamblea deberá decidir la forma de retiro de las C.I.M.A. no pudiendo exceder el plazo máximo de 120 cuotas mensuales. De existir excedente en la cuenta del afiliado, este monto pasará a sus derecho habientes. Este sistema de cuenta individual rige para todos los afiliados.
 Los mismos podrán consultar sus saldos por medio de la Internet, ya sea desde su domicilio o por medio de la comisión creada en su propio Colegio Departamental.

Por ser afiliados de la Caja en su ya calidad de beneficiarios, percibirán la jubilación ordinaria que les corresponda: básica normal, básica parcial o por edad avanzada, con más el monto acumulado en su cuenta de ahorro particular.

TITULO V

DE LA JUBILACION EXTRAORDINARIA POR INVALIDEZ

ARTICULO 56°: La jubilación extraordinaria por invalidez se concederá al afiliado que encontrándose en actividad con un mínimo de dos años, se incapacite totalmente para el ejercicio profesional por causa de enfermedad o accidente comprobados mientras dure la incapacidad y siempre que no tuviere derecho a la jubilación ordinaria.

ARTICULO 57º: El monto de la precedente jubilación será el de un 65% de 1a jubilación ordinaria, la que se hará efectiva a partir de la fecha de su invalidez absoluta, sin perjuicio de la disposición del artículo 7.

Si la incapacidad ocurriera con posterioridad a tos diez años del ejercicio de la profesión, el monto se elevará a un 75% y al 82% si fuera más de veinte. Todos estos porcentajes se calcularan sobre la jubilación que le hubiera correspondido percibir de no haber sobrevenido la incapacidad aludida.

ARTICULO 58°: Para que sea concedido el beneficio de la jubilación extraordinaria por invalidez, se deberán observar los siguientes requisitos:

a) Si la afiliación se hubiere realizado antes de los cincuenta (50) años de edad, se exigirá al afiliado el cumplimiento de todas las cuotas mínimas anuales obligatorias, hasta el mes anterior al que se produce la causa de la invalidez definitiva.
b) Si la afiliación se hubiere efectuado con posterioridad a los cincuenta (50) años de edad, para poder gozar de este beneficio, el afiliado debe haberse sometido, además, a un examen medico, de acuerdo con la reglamentación que dicte el Directorio, del cual resulte que no se encuentra afectado por causa alguna de incapacidad para al ejercicio profesional, a la fecha de su afiliación a la Caja. si del examen físico se detectare una causa de incapacidad anterior a la afiliación, el afiliado quedara excluido del presente beneficio, sin perjuicio del derecho a pensión que la ley reconoce a sus causahabientes.

ARTICULO 59°: Los casos de incapacidad absoluta serán estudiados por el Directorio en base a informes médicos coincidentes. Los facultativos serán designados por el Directorio a través de una junta médica oficial que podrá requerir según su criterio. Cuando el grado de incapacidad supere las dos terceras partes se considerara absoluta.
La subsistencia del impedimento deberá acreditarse por exámenes médicas anuales, salvo que el afiliado hubiere cumplido cincuenta años de edad o percibido la prestación por lo menos durante diez años, en cuyo caso al beneficio será definitivo,

El derecho a jubilación extraordinaria cesara si la incapacidad, causa de la concesión del beneficio desapareciera.
ARTICULO 60°: Toda jubilación que se conceda no implica el retiro de la actividad profesional si el afiliado opta por percibir el haber jubilatorio y continuar con su ejercicio profesional, deberá efectuar sus aportes como antes de acceder al mismo.

TITULO VI

ARTICULO 61°: A los efectos de la jubilación se computarán los años de servicio a partir del MOMENTO DE SU AFILIACION.

El ejercicio continuo y permanente de la profesión, se probara con los certificados del Colegio Departamental respectivo en el que constaran los pedidos de Colegiación abonados.

ARTICULO 82°: La inactividad del afiliado por razones de salud u otras causas atendibles, durante un año en nada afectará la computación de los servicios, siempre y cuando no sea en perjuicio de terceros y se comunique al Colegio jurisdiccional dentro de los 5 días de la cesación de actividades.

La inactividad motivada por sanciones disciplinarias taxativamente expresadas por la Ley reglamentaria de las actividades de los Martilleros y Corredores Públicos, no es excluyente de las obligaciones del colegiado, ni aún en el caso de exclusión de la matrícula, pues concurren en su representación los familiares subrogados en el derecho, deberes y obligaciones del mismo.

ARTICULO 63º: No serán computables:

a) Los términos de las suspensiones represivas

b) La inactividad que exceda de un año

c) Los casos de cancelación de la matricula hasta su reincorporación

d) Los años en que no haya aportación suficiente.

e) El periodo durante el cual se haya gozado de jubilación extraordinaria por invalidez.

ARTICULO 64°: Los aportes no pueden interrumpirse. En caso de interrupción de los mismos, el afiliado deberá reintegrarlos con más el interés que se hubiere fijado en la Asamblea anual ordinaria anterior
.

TITULO VII

DE LAS PENSIONES

ARTICULO 65°: En caso de muerte o fallecimiento presunto declarado judicialmente del jubilado o del afiliado en actividad y con derecho a jubilación, se otorgará la pensión a las siguientes personas:

1 La viuda o al viudo. Tendrá asimismo derecho a la pensión la conviviente o el conviviente, en el mismo grado y orden y con las mismas modalidades que la viuda o el viudo en el supuesto de que el causante se hallase separado de hecho o hubiese convivido públicamente en aparente matrimonio durante por lo menos cinco años (5) inmediatamente anteriores al fallecimiento.- El plazo da convivencia se reducirá a dos (2) años cuando hubiera descendencia o el causante haya sido soltero, viudo, separado legalmente a divorciado. El o la conviviente excluirá al cónyuge supérstite en el goce de la pensión, salvo que el causante hubiera estado contribuyendo al pago de los alimentos, que éstos hubieran sido reclamados fehacientemente en vida, o que el causante fuere culpable de la separación.- En estos tres casos el beneficio se otorgará al cónyuge y al conviviente por partes iguales.

La autoridad de aplicación determinará los requisitos necesarios para probar el aparente matrimonio, y la prueba podrá sustanciarse administrativamente o ante autoridad judicial. Los derechos que por la presente se instituyen en beneficio de la viuda o el viudo o del o la conviviente de hecho podrán invocarse aunque el causante o la causante respectivos, según el caso, hubieran fallecido antes de la vigencia de la presente ley. Cuando hubieran sido anteriormente denegados por resolución administrativa o sentencia judicial.
 La autoridad competente reabrirá el procedimiento a petición de la parte interesada. En ningún caso el pronunciamiento que se dicte con arreglo a la presenten podrá dejar sin efecto los derechos adquiridos, salvo el supuesto de nulidad de estos últimos debidamente establecida y declarada, o de extinción de tales derechos. No se entenderá que se ha producido tal extinción mientras existan beneficiarios coparticipantes con derecho de acrecer.

El haber de las pensiones que se acuerden par aplicación de este inciso, se devengará a partir de la fecha de la respectiva solicitud.

En las peticiones en trámite, sin resolución firme, el beneficio que se otorgue se devengará desde la fecha e vigencia de la presente. El beneficio de pensión será gozado en concurrencia con:
a) Los hijos e hijas solteros y las hijas viudas, estas últimas siempre que no percibieran haberes de jubilación, pensión o prestación no contributiva, salvo que optaran por la pensión que otorga la presente, hasta las 18 (dieciocho) años de edad.

b) Las hijas solteras y las hijas viudas que hubieran convivido con el causante en forma habitual y continuada durante los diez (10) años inmediatamente anteriores a su deceso, que a ese momento hubieran cumplido la edad de cincuenta (50) años y que se encontraren a su cargo, siempre que no desempeñaren actividad lucrativa alguna, carezcan de bienes que produzcan rentas, ni percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo en estos últimas supuestos que optaran por la pensión que otorga la presente.

c) Las hijas viudas y las hijas separadas de hecho o divorciadas por culpa exclusiva del marido, que no percibieran pensión alimentaria de éste, todas ellas incapacitadas para el trabajo y a cargo del causante a la fecha de su deceso, siempre que no percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren par la pensión que otorga la presente.

d) Los nietos solteros, las nietas solteras y las nietas viudas, éstas últimas siempre que no percibieren haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que acuerda la presente, todos ellos huérfanos de padre y madre, hasta los dieciocho (18) años de edad.

2.- Los hijos y nietos de ambos sexos en las condiciones del inciso anterior.

3.- La viuda o el viudo y el o la conviviente en aparente matrimonio, en las condiciones y retroactividad establecidas en el inciso 1, en concurrencia con lo padres incapacitados para el trabajo y a cargo del causante a la fecha de su deceso, siempre que éstos no percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que acuerda la presente.-

4.- Los padres en las condiciones del inciso precedente.

5.- Los hermanos solteros, las hermanas solteras y las hermanas viudas, todos ellos huérfanos de padre y madre, y a carga del causante a la fecha de su deceso, siempre que no percibieren haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que acuerda la presente hasta los dieciocho (18) años de edad.
 La presente enumeración es taxativa. El orden establecido en el inciso 1) No es excluyente, pero sí el orden de prelación establecido entre los incisas 1) al 5). La pensión es una prestación derivada del derecha a la jubilación del causante, que en ningún caso genera, a su vez, derecho a pensión.

ARTICULO 66º: El monto de la pensión será el 75% del importe de la jubilación ordinaria básica normal, salvo que el afiliado ya se hubiera acogido al beneficio da la pensión ordinaria básica parcial, en cuyo caso el cálculo se efectuará en proporción a estas.

ARTICULO 67º: El derecho a gozar de la pensión comenzará desde el día del fallecimiento del causante y se distribuirá entre los llamados a percibirla en la proporción que establece el Código Civil. El derecho de pensión no excluye el de subsidio básico por fallecimiento establecido en el inciso a) del artículo 72V.
ARTICULO 68°: Si se extinguiese el derecho a pensión con respecto a algunos de los beneficiarios, la parte correspondiente acrecerá a la de los otros.

ARTICULO 69º: Lo limites de edad fijados por los incisos 1) puntos a y d y 5) del art. 65, no rigen si los derechohabientes se encontraran incapacitados para el trabajo y cargo del causante a la fecha del fallecimiento de éste, o incapacitados a la fecha en que cumplieran la edad de dieciocho (18) años.-

A los efectos de la presente ley se entiende que el derecho habiente estuvo a cargo del causante cuando concurre en aquel un estado de necesidad revelado par la escasez o carencia de recursos personales, y la falta e contribución importa un desequilibrio esencial en su economía particular.
La reglamentación fijará pautas objetivas para establecer si el derechohabiente estuvo a cargo del causante.

ARTICULO 70º: No tendrán derecho a pensión:

a) El cónyuge que por su culpa o culpa de ambos, estuviere divorciado o separado de hecho del causante, a la fecha de la muerte o fallecimiento presunto declarada judicialmente

b) Cuando el cónyuge supérstite contrajera nuevas nupcias.

c) Cuando los derecho habientes alcancen los límites de edad determinados precedentemente.
ARTICULO 71º: No tendrán derecho a pensión los afectados por las causas de indignidad previstas en el Código Civil.

TITULO VIII

DE LOS SUBSIDIOS

ARTICULO 72°: Producido el fallecimiento de un afiliado sin haber alcanzado las límites mínimos de edad y de ejercicio profesional que establece el Art. 51°, la Caja otorgará las siguientes prestaciones:

a) Un subsidio básico para sepelio y lutos.
b) Un subsidio complementario en relación a los años de ejercicio profesional.

ARTICULO 73°: Serán beneficiarios de los subsidios los causahabientes incluidos en el régimen de pensiones que contempla el Art. 65, salvo el caso da designación de beneficiario para subsidio básico.

ARTICULO 74°: A los efectos de acreditar años de ejercicio profesional en el otorgamiento del subsidio complementario, serán de aplicación las normas establecidas para computar en el régimen jubilatorio de conformidad a lo establecido en el Art. 61°.

ARTICULO 75°: El monto y régimen de los subsidios lo establecerá el Directorio cada dos años para el bienio siguiente, y será sometido a la aprobación de la Asamblea en su oportunidad la fecha de fallecimiento determinará el monto del subsidio a otorgarse.

ARTICULO 76°: Todo afiliado tendrá derecho a designar beneficiario de subsidio básico. A tal efecto deberá depositar en la Caja, bajo su firma, en sobre cerrado, la indicación del nombre y domicilio de la persona de existencia visible favorecida. Acreditado el fallecimiento, la autoridades da la Caja procederán a la apertura del sobre, continuando los procedimientos con la intervención del beneficiario indicado.

ARTICULO 77º: El reconocimiento al derecho a subsidio deberá ser reclamado por los interesados dentro del término de 5 años, a partir de la fecha fallecimiento del afiliado. Transcurrido este plazo será denegado el derecho, cualesquiera sean las causas que se invoquen.

ARTICULO 78°: La Caja responderá directamente por los gastos de sepelio del afiliado hasta cubrir un 50% del subsidio básico que corresponda. Si cubiertos estos gastos se presentare alguna persona con derecho a este subsidio, éste le será liquidado previa deducción de la suma invertida en el sepelio.

ARTICULO 79°: Si la persona que solicita el subsidio complementario se encuentra incluida dentro de los beneficiarios de pensión que determina el art. 65 y si de las actuaciones producidas en el trámite del mismo se desprende que el causante había llegado a los límites de mínimos de edad y ejercicio profesional, el subsidio será negado pudiendo el interesado iniciar el trámite de pensión correspondiente.

ARTICULO 80°: Si al fallecimiento de un AFILIADO no hubiese beneficiario designado o éste hubiera fallecido con anterioridad o estuviese ausente o fuera desconocido, no fuese válida la institución o se ignorase e! paradero de los beneficiarios que subsidiariamente instituye esta ley, el DIRECTORIO podrá disponer del dinero necesario para gastos de entierro y adquisición de sepulcro. Si abonados estos gastos se presentara alguno de los beneficiarios con derecho al subsidio sólo podrán reclamar el saldo restante. Transcurrido el término de tiempo determinado precedentemente sin mediar reclamación, al saldo ingresará al fondo da la Caja: FONDO SOLIDARIO DE REPARTO.-

TITULO IX

DE LOS RECURSOS

ARTICULO 81°: El capital del fondo de reparto solidario de la caja se formara:

a) El aporte básico obligatorio anual determinado por el artículo 9° inciso k) de esta ley, será abonado por los afiliados en duodécimos mensuales. Estos pagos, de no existir verificación por parte de la caja, dentro de los cinco años da ingresados, serán dados por efectivizados, no pudiendo la caja reclamar diferencias por mayores valores

b) Los aportes obligatorios de hasta el 10% a cargo del afiliado, sobre toda remuneración profesional.

c) Con el aporte de los afiliados conforme a su antigüedad en la matriculación, según la siguiente escala

1. Durante el primer año de ejercicio profesional, estará obligado al pago del 50% del A.B.A.O

2. Durante el segundo año de ejercicio profesional, inmediatamente posterior, abonara el 65% del A.B.A.O.

3. Durante el tercer año inmediatamente posterior, el 80% del A.B.A.O.

4. A partir de esa fecha, abonare el A.B.A.O. determinado, sin ningún tipo de bonificación.-

 Esta escala de bonificación en el A.B.A.O. no lo eximirá del pago de los porcentuales que le correspondan por su actividad. A los fines jubilatorios serán computados como pago completo.
Durante estos tres primeros años, todos sus aportes, inclusive los excedentes, formaran parte del fondo solidario.
 No tendrá cuenta de ahorro individual, hasta el comienzo de su cuarto año de actividad profesional.
d) Con el 10% sobre todos los excedentes destinados a las cuentas de ahorro individuales previstas en esta ley.-
e) Los aportes a cargo de los afiliados mediante un bono especial, cuyo valor será el equivalente a veinte centésimos por ciento (0,20%) del aporte básico anual del artículo 90 inciso k) de esta ley, por cada primera presentación que realicen en instituciones oficiales de cualquier tipo, y en razón de las actividades profesionales, como así también en todo boleto de compra-venta de operaciones inmobiliarias ó de muebles registrables, tasaciones ó contratos locativos, provengan de subastas públicas ó por corretaje en las cuales intervenga el afiliado, en ¡as actuaciones en sede judicial, el pago de esta la contribución se efectuará en el momento de presentarse el primer escrito en el expediente respectivo, el importe proveniente de estos bonos, podrá el afiliado, deducirlo del A.B.A.O. mensual, representando el recibo entregado por el colegio departamental, comprobante de pago debiendo el colegio departamental individualizar los mismos.

f) Con las cuotas de adhesión a los planes de nuevos beneficios, reglamentariamente establecidos.
g) Con el importe de los recargos e intereses que se impongan a los afiliados por infracciones a la presente ley y sus reglamentaciones.

h) Con los intereses y frutos civiles de los fines de la caja.

i) Con el importe de los beneficios dejados de percibir como consecuencia de la extinción de los derechos por aplicación de los plazos establecidos en esta ley.

j) Con las cuotas que la Asamblea resuelva establecer a cargo del afiliado obligatorio, del afiliado adherente o del beneficiario para el financiamiento integral o parcial del sistema de obra medico asistencial, las cuales podrán ser de carácter obligatorio o voluntario, uniformes o diferenciales, según a las personas a que estos servicios se hagan extensivos.
k) Los que devengan por la aceptación de legados, donaciones, subsidios estatales o privados y toda otra operación que autorice la ley en forma expresa.

TITULO X

TEMAS DIVERSOS

ARTICULO 82º: Inspecciones: A los efectos de la verificación de los aportes y contribuciones fijados en la presente ley, y si el afiliado no hubiere dado cumplimento con las obligaciones determinadas por esta ley, la Caja podrá, a falta de los libros que exige la legislación de fondo, ó cuando éstos fueran llevados irregularmente, estimar de oficio los importes de las comisiones u honorarios devengados, quedando a cargo de los obligados, la demostración de lo contrario.

ARTICULO 83°: A los efectos del contralor de los aportes, créanse Registros Especiales Departamentales donde se considerarán las operaciones que realicen los afiliados, quienes deberán comunicarlas a los mismos dentro de los cinco días de realizados.
El incumplimiento de lo preceptuado precedentemente se considerará falta grave posible de suspensión en el ejercicio de la profesión. La reincidencia podrá ser causa de cancelación de inscripción en el registro de matrículas.
El Colegio Provincial llevará un Registro Central donde se asentarán las declaraciones efectuadas en los distintos registros departamentales.

Facúltese al DIRECTORIO a compulsar los libros de Comercio de los afiliados fin de constatar la exactitud de las declaraciones al Registro.

Facúltese a la Caja de Previsión Social para Martilleros y Corredores Públicos a cobrar los aportes adeudados, contribuciones, reintegros, multas e intereses por el procedimiento de apremio vigente, siendo título suficiente para tal fin, la liquidación que se expida autorizada por su Presidente y Tesorero.

“Los juicios correspondientes deberán promoverse y tramitarse por ante los Tribunales de Justicia del Departamento Judicial CORRESPONDIENTE AL DOMICILIO REAL DEL AFILIADOS.-

ARTICULO 84º: Se mantendrá la cuenta que el Banco de la Provincia de Buenos Aires tiene abierta para la Caja de Previsión Social para Martilleros y Corredores Públicos de la Provincia de Buenos Aires, en la que serán depositados los fondos e la misma.
ARTICULO 85°: Los Jueces no podrán dar por terminado ningún juicio disponer su archivo, aprobar o mandar cumplir transacciones, hacer efectivos los desistimientos, dar por cumplidas las sentencias, ordenar trámites de entrega, adjudicación o transferencia de bienes de cualquier clase que fueren, ni devolver exhortos, sin antes haberse pagado los honorarios e los Martilleros y Corredores Públicos intervinientes en al juicio, o afianzado su pago con garantía suficiente a criterio del Juzgado previo traslado al interesado. Asimismo, lo prescripto en el párrafo precedente será aplicable a los Martilleros y Corredores Públicos cuando se desempeñen como tasadores en juicio.-

ARTICULO 86º: No podrá darse a los fondos de la Caja otros destinos que los enumerados en la presente Ley. En caso contrario, quienes hubieren firmado el libramiento serán personal y solidariamente responsables.-

ARTICULO 87º: .No obstante lo dispuesto en el art. 84, es facultativo del Directorio PREVIA APROBACION DE LA ASAMBLEA, disponer la inversión de parte de los fondos en operaciones que rindan intereses, en Bancos Nacionales, Municipales, Provinciales o internacionales, a cuyo efecto podrá adquirir bienes raíces, títulos y accionas, enajenarlos o gravarlos, aceptar donaciones y legados, de acuerdo con la naturaleza y carácter que la misma tiene

ARTICULO 88º: La Caja estará exenta de todo impuesto y tasa de sellos en su actuación administrativa y judicial-

TITULO XI

DISPOSICIONES TRANSITORIAS

a) Los afiliados que tengan una deuda aportativa con la caja que no exceda de cinco (5) años y que se encuentren con edad suficiente para jubilarse, podrán acceder al beneficio. La deuda se les descontará de sus haberes jubilatorios, en la proporción que corresponda.
b): A los efectos de cumplimentar los requisitos de edad establecidos en e) art. 13 de esta ley, para acceder a la jubilación ordinaria se aplicara la siguiente escala: durante las dos primeros años de la vigencia de esta a los 62 años de edad, hasta el cuarta año con 63 años, y hasta el sexto año con 64.

c) Por esta única vez, y por el término de tres (3) años, todos los aportes excedentes que correspondan a cada una de las cuentas individuales de los afiliados, serán dados en préstamo al FONDO DE REPARTO SOLIDARIO, y este a su vez, pagara un interés que será fijado por la primera Asamblea de Representantes Ordinaria que se celebre. Quedan exceptuados de esta restricción aquellos afiliados que mantuvieren deudas con la Caja, debiendo aplicarlo a su cancelación, para aquellos que no mantuvieran deuda alguna, podrán aplicarlo al pago anticipado del anticipo de A.B.A.O. - 
DISPOSICIONES TRANSITORIAS
FORMA DE CANCELACIÓN DE DEUDAS

ARTICULO SIN NÚMERO.

El afiliado que mantenga deudas podrá optar:

a) Los afiliados que hasta la vigencia de la presente ley no hubieran cumplimentado el pago de los aportes básicos anuales instituido por el Art.38 de la ley 7014 modificada por el Art.6 de la ley 11229 podrán optar por única vez por al computo del ó los años respectivos a los fines jubliatorios ó por la perdida de dicho computo en cuyo caso se extinguirán las obligaciones del afiliado frente a la Caja por los respectivos años. La opción referida deberá efectuarse dentro del 1er.año de vigencia de la presente ley, el silencio del afiliado se reputara como opción por la pérdida del cómputo de los años total ó parcialmente adeudados. La opción por el computo del ó los años respectivos a los fines jubilatorios importará la obligación de ingresar las aportes adeudados.
Una vez realizada la opción sea expresa o tácitamente, resultará irrevocable para el afiliado. Los aportes efectuados por los afiliados correspondientes a los años renunciados se trasladarán al primer año de vigencia de esta ley para que, sumadas a los en el depositados puedan servir para complementar el monto de las cuotas mensuales obligatorias.

b) Pagar lo adeudado a la Caja de Previsión, pero a valores actuales de DUODÉCIMO DE A.B.A.O al momento de su efectivo pago.-
ARTICULO 89º.: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-
