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Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, arbitre las medidas necesarias para brindar una solución definitiva a la problemática del transporte escolar rural de las Escuelas de Concentración  del partido de Tandil.
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FUNDAMENTOS


Las Escuelas de Concentración están ubicadas en distintas zonas rurales de la Provincia de Buenos Aires y a ellas  concurren alumnos de todos los niveles, contando con las mismas posibilidades educativas que los chicos de zonas urbanas.


En el partido de Tandil las localidades de Gardey y Azucena  concentran mas de 600 alumnos y este año no pudieron comenzar las clases el primer lunes de marzo, como en toda la Provincia, por falta de transporte hacia los centros educativos. 


El problema consistió  en que las combis o colectivos en los que hasta el año pasado se  hacían los recorridos, no superaron las revisiones técnicas o tenían una antigüedad mayor a la permitida por ley, y al no surgir otras alternativas, los chicos se quedaron sin clases por un  mes.

Recién ante el reclamo incesante de los padres y de representantes locales,  el Gobierno de la Provincia  contrató a través de una licitación un servicio de la ciudad de Mar del Plata pero solo por un lapso de tres meses, ante lo cual no es descabellado especular con que  el día 91, nuevamente los alumnos de ambas localidades se queden sin un transporte que los acerque al colegio. 

Por lo tanto, con este proyecto se pretende exhortar a las autoridades pertinentes, esto es,  a la Dirección General de Cultura y Educación imponga una pronta y definitiva solución a este inconveniente, dado que es el Estado provincial quien debe garantizar  el acceso a la educación y el cumplimiento de la obligatoriedad escolar, conforme a los establecido en el inc. A) del artículo 18 de la Ley 11.612. el cual dice que “ El sistema educativo provincial se obliga a: garantizar a los estudiantes el cumplimiento de la obligatoriedad que determina la presente ley, ampliando la oferta de servicios e implementando, con criterio solidario, en concertación con los organismos de acción social estatales y privados, cooperadoras, cooperativas y otras asociaciones intermedias, programas asistenciales de salud, alimentación, vestido, material de estudio y transporte para niños y adolescentes de los sectores sociales mas desfavorecidos...”.
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