PROYECTO DE DECLARACIÓN 

       La Cámara de Diputados 

       DECLARA 

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo restrinja el horario de los Bingos y Casinos de la provincia de Buenos Aires que permanecen abiertos las 24 horas; a fin de que los mismos solo puedan estar abiertos desde las 18 hasta las 4 horas del día siguiente. Todo ello, en virtud de ser este un intento por paliar aunque sea mínimamente la adicción al juego.-
FUNDAMENTOS 

       La decisión que debe tomar el Poder Ejecutivo de recortar el horario de los bingos y casinos, configuraría un intento por paliar aunque sea mínimamente la adicción al juego, y merece ser apoyada, con la esperanza de que sea tomada como ejemplo por otras autoridades de todo el país. 
       La ludopatía se caracteriza por una conducta descontrolada en relación con los juegos de azar. La inversión de tiempo, energía y dinero en las actividades de juego aumenta con el tiempo y la persona se va haciendo más dependiente del juego para enfrentar la vida diaria. Muchas personas han llegado a perderlo todo -dinero, familia, trabajo y relaciones- por culpa de su dependencia del juego. No se trata, entonces, de una actividad libremente elegida, sino de la satisfacción de una compulsión sumamente dañina. 
       Al respecto, la Organización Mundial de la Salud (OMS) considera la ludopatía una enfermedad adictiva más grave que el tabaco y el alcoholismo. Además, en los Estados Unidos, hay un fuerte debate porque en los lugares en que se ha legalizado el juego, ha aumentado la cantidad de delitos contra la propiedad. 
       El descontrol progresivo y los gastos desmesurados de dinero llevan a problemas económicos y familiares severos y a mucho estrés psicológico de quien padece la adicción. Esta situación es causa de depresión y ansiedad, que muchas veces ponen en peligro la vida del jugador compulsivo, a tal punto que es la adicción más relacionada con intentos de suicidio. 
       Hace pocos días, el intendente del partido bonaerense de Luján, Miguel Prince, firmó un decreto para restringir el horario del bingo local, la ruleta y las máquinas tragamonedas que funcionan en la ciudad para intentar limitar el problema de la adicción al juego en su jurisdicción. Si bien la sala de juegos funciona desde hace ocho años, el jefe comunal destacó que sólo en los últimos tiempos se ha suscitado con fuerza la preocupación por la adicción a estos juegos de azar. 
       Mediante la referida norma, Prince dispuso que el Bingo Luján ya no podrá permanecer abierto durante las 24 horas y que, a partir del 10 de mayo próximo, sólo podrá funcionar desde las 18 hasta las 4 de la madrugada. La medida, dijo, "expresa una conciencia generalizada que hay en Luján sobre la inconveniencia de que el local esté permanentemente en operación". Por su parte, Sebastián Pérez Pannelli, director del Centro de Prevención de Adicciones (CPA) dependiente de la Secretaría homónima del Ministerio de Salud bonaerense, comentó que en los últimos seis meses recibieron varios casos por consultas de ludopatía que se presentan asociadas a otras adicciones tales como el alcohol, el tabaco y las drogas. 
       Podrá esgrimirse que el juego es una actividad legal. Pero esto no debe hacernos desconocer que existen actividades legales notoriamente nocivas. El hombre juega en muchos casos por un impulso autodestructivo que no requiere la ayuda del Estado. Por el contrario, es menester que las autoridades combatan y no faciliten la compulsión por los juegos de azar, que en la gran mayoría de los casos sólo sirven para recaudar dinero a costa de los más desprotegidos y necesitados. 
       Por ello seria altamente elogiable la decisión del Poder Ejecutivo de recortar el horario de funcionamiento tanto de los bingos como de los casinos, aunque esté lejos de ser la solución de fondo para el problema de la adicción al juego. 
       Es por ello que, solicito a mis pares, el acompañamiento a esta iniciativa con su aprobación.- 
 
 

