P R O Y E C T O       D E         R E S O L U C I O N


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo a las VII Jornadas Nacionales Odontológicas, 50 º aniversario Círculo Odontológico del Sur  a desarrollarse entre los días 20 y 21 de abril del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S

Con motivo de cumplir las bodas de Oro y en forma conjunta con la Asociación Odontológica Argentina, el Círculo Odontológico del Sur se está abocando  a la organización de las 7mas. Jornadas Nacionales, Congreso 50º aniversario.

 
Este importante evento científico  se llevará a cabo los días  20 y  21 de Abril de 2006 en la ciudad de  Bahía Blanca Plaza y  contará con la presencia de prestigiosos Dictantes Nacionales, autoridades de la Asociación Odontológica Argentina  y  la asistencia de Odontólogos de todo el país.

El Acto de apertura de las Jornadas tendrá lugar  el día 20 de Abril a las 20:00 hs. en el Teatro Municipal de Bahía Blanca, en las cuales se  abordarán, entre otras,  las siguientes especialidades de la disciplina: endodoncia, peridoncia, cirugía, implantes, estomatología, ortodoncia y estética.

Consideramos necesario brindar desde esta legislatura provincial el apoyo institucional a este tipo de eventos científico que seguramente redundarán en una mejor prestación de salud a la población de nuestra provincia.

Asimismo destacamos la importancia de este evento al cumplirse 50 años de trabajo y compromiso del Circulo Odontológico del Sur,  permitiendo que a partir de estas jornadas los profesionales de la Región y del país, puedan asistir a conferencias científicas de jerarquía y participar de una importante exposición comercial.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

