


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el 60º Aniversario de la Cámara Argentina de la Construcción de la Provincia de Buenos Aires, cuya fecha fundacional fuera el 3 de julio de 1946. 




Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo el 60º Aniversario de la Cámara Argentina de la construcción de la Provincia de Buenos Aires que acaecerá el próximo 3 de julio.

Hace ya 60 años, el 3 de Julio de 1946, un grupo de empresarios se dio a la lucha incesante de defender y difundir los intereses de su sector a pesar de las dificultades políticas, sociales y económicas que acechaban a la sociedad argentina de aquellos tiempos. Para ello contaban con objetivos claros y una inclaudicable  vocación de contribuir al desarrollo del país y de la región.

Más de medio siglo después, la delegación sigue contando con un grupo de dirigentes dispuestos a trabajar con ahínco y transparencia en la imprenta que marca el presente a cambiar el signo de la institución y definir su misión en la comunidad.

La primera sede de la Delegación correspondió a la establecida en el Pasaje Rodrigo de La Plata, calle 51 Nº 491 a través de un convenio con el Centro de Ingenieros de la Provincia de Buenos Aires.

El crecimiento sostenido de las actividades de la delegación obligó a activar las posibilidades de lograr una casa propia. Fue entonces cuando bajo la Presidencia del Ing. Filiberto Bibiloni, se adquirió la sede de la calle 6 Nº 840 en la cual se permaneció hasta 1973. La adquisición de esta sede la  convirtió en la primer delegación con sede propia.

Nuevamente el crecimiento del parque empresario de la zona y las actividades de la Delegación, impusieron el objetivo de una nueva sede, donde tuviera ubicación aparte de la Delegación las empresas que desearan establecerse en el mismo edificio.

Así bajo la conducción del Ing. Filiberto Bibiloni y del Dr. Hugo Scafati se construyó la nueva sede – el edificio de la calle7 entre 54 y 55.

El rol que desempeña esta institución en nuestra ciudad y dentro del sector de la construcción es primordial. Colabora con el Ministerio de Infraestructura , Vivienda y Servicios Públicos en diversas comisiones de trabajo y  con la Municipalidad de La Plata a través de su representación en el COUT. Se han realizados numeroso convenios con la Universidad Nacional de La Plata y la Facultad de Ingeniería ampliando de esta manera la vinculación de las empresas con las Instituciones científicas  y culturales.

Como parte de su filosofía de trabajo y perfeccionamiento, ha realizado en forma permanente cursos de capacitación en diferentes áreas relacionadas con el quehacer de las empresas asociadas (Seguridad e Higiene en el trabajo, Capacitación en operación de maquinaria Vial Pesada, administración, etc)
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