PROYECTO DE LEY

El Senado y  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

L E Y

ARTICULO 1º : Deróganse  los Decretos-Leyes 7290/67 y 9038/78, de Creación de Impuestos al Servicio de Electricidad y Adicional al Consumo de Energía Eléctrica. 
ARTICULO 2º : Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS  
Mediante el presente proyecto de ley se pretende derogar los Decretos-Leyes 7290/67 y 9038/78 que crearan el Impuesto al Servicio de Electricidad, destinado al desarrollo del sistema eléctrico provincial y el Adicional al Consumo Eléctrico, afectado a la construcción de grandes obras eléctricas respectivamente.

La Ley 11769, publicada el 6 de febrero del año 1996 en el Boletín Oficial, estableció un marco regulatorio de la actividad energética que derivaría en la privatización de la Empresa Social de Energía de Buenos Aires Sociedad Anónima (ESEBA SA), la misma realizaba las tres actividades: generación, transporte y distribución y comercialización. Estas actividades fueron  a partir de la privatización, concesionadas, por lo tanto el estado deja de ser responsable directo del mantenimiento, ampliación y fomento del sector. 
Entendemos que el principal fundamento que sustentaba la existencia de estos Decretos-Leyes se ha desvanecido, ya que anteriormente con estos tributos se realizó el desarrollo energético de nuestra provincia, pero al privatizarse la actividad  el capital privado es quien debe encargarse de este tema. 

El componente impositivo de las facturas actualmente es del orden del 50% en el caso de los usuarios residenciales, ya que además de estos dos Decretos-Leyes que pretendemos derogar, se suman: el Decreto-Ley 9226, el producido se destina a los Municipios, y las leyes 11769 (Fondo de Provincial de Compensación Tributaria) y la 11969 (Transporte de Energía Eléctrica), la Ley Nacional 23681 (Fondo Provincial de Santa Cruz) y el IVA (Impuesto al Valor Agregado).

Por los motivos expuestos precedentemente, entendemos la viabilidad de este Proyecto de Ley que deroga estas normas que injustamente deban pagar los usuarios bonaerenses.

