

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

P R O Y E C T O       D E      R E S O L U C I O N

 La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo a las II Jornadas de Derecho Administrativo. Temas de actualidad sobre procedimiento y proceso administrativo provincial y municipal en la provincia de Buenos Aires a desarrollarse los días 20 y 21 de abril del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca.

                                                    F U N D A M E N T O S


En el marco del 50º aniversario de la Universidad Nacional del Sur tendrá lugar este importante evento académico con la participación de reconocidos profesionales especializados en derecho administrativo.


Estas II Jornadas de Derecho Administrativo que se desarrollarán los días 20 y 21 de abril del corriente año están siendo organizadas en forma conjunta entre el Colegio de Abogados de Bahía Blanca, la Fundación CIJUSO y el Departamento de Derecho de la Universidad Nacional del Sur.


Entre otras cuestiones el temario previsto abordará los siguientes puntos: Procedimiento municipal y provincial; Proyectos de reforma; Nuevas tendencias y problemas del procedimiento administrativo, Procedimiento tributario, Proceso de apremio, facultades de los organismos de administración tributaria; Proceso de remoción de intendentes, conflicto de poderes.


Consideramos de suma importancia brindar un respaldo institucional desde los órganos provinciales a este tipo de eventos que, sin duda,  redundará en beneficio de todos los operadores jurídicos del departamento judicial de Bahía Blanca y la provincia en su conjunto.


Sabemos a su vez la dimensión que ha tomado el estudio del  derecho administrativo en la provincia de Buenos Aires desde la reforma a la Constitución local de 1994 y la posterior puesta en marcha del fuero en la materia.


Por los fundamentos expuestos solicitamos a lo Sres. Diputados la aprobación de la presente iniciativa.
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