PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

    La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires vería con agrado que el Poder Ejecutivo convoque a la brevedad al Consejo Provincial de Seguridad Pública, creado por la Ley 12.154.-      

FUNDAMENTOS

La Ley Nº 12.154 creó el Consejo Provincial de Seguridad Pública, a fin de que colabore con el Ministerio de Seguridad en la elaboración de planes, proyectos y propuestas y en la implementación de las políticas de seguridad públicas.


Dicho Consejo nunca fue convocado desde el Poder Ejecutivo, a pesar de las solicitudes efectuadas en tal sentido, quedando de tal modo imposibilitada en la práctica la participación orgánica e institucional de la oposición y de los intendentes en la formulación de políticas de seguridad.


En el mes de marzo del corriente año, en oportunidad de concurrir el Señor Ministro de Seguridad Dr. León Arslanian al edificio de la Legislatura para reunirse con legisladores de los distintos bloques, ante una pregunta concreta reconoció públicamente la importancia del Consejo y del aporte que a través de él podría realizarse.


Existe absoluta coincidencia en considerar que la seguridad es una cuestión esencial y trascendente para cualquier sociedad organizada, lo que justifica la necesidad de elaborar verdaderas políticas de Estado con la participación de todos los sectores.


Por ello se solicita la aprobación del presente proyecto.

