PROYECTO DE DECLARACIÓN





La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara que vería con agrado que el Banco de la Provincia de Buenos Aires promueva la puesta en marcha de una tarjeta de crédito para entidades cooperativas de la Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS





El presente proyecto intenta dar sustento a la creación, por parte del Banco de la Provincia de Buenos Aires, de una tarjeta de crédito para entidades cooperativas de la Provincia, la cual se podría denominar como “Bapro-coop”. Esta sería una herramienta de crédito automático para aquellas cooperativas que accedan a ella para adquirir insumos , herramientas y equipamiento a través de un catálogo de productos y proveedores.





Se trata de la implementación de un mecanismo que permita a las Cooperativas acceder a un sistema similar al utilizado en otros sectores, caso el Pro-Campo. Las Cooperativas se inscribirían en un listado, estas acceden a un crédito directo por parte del Banco para adquirir equipamiento a proveedores que también integran un listado o registro que lleva y actualiza en forma permanente el Banco.





El otorgamiento de los créditos se hace a través de un relevamiento que lleva a cabo el Banco en forma previa. Se estudia la situación de cada Cooperativa y de acuerdo a sus posibilidades se deja aprobado un préstamo al que se le aplicarán tasas subsidiadas, similares a las del programa Fuerza Pymes que el Ministerio de la Producción de la Provincia mantiene vigente. Cuando fuere necesario utilizarlo para la compra,  el crédito ya esta otorgado y la compra se hace a través del propio Banco que aparece como intermediario entre la Cooperativa adquirente y el proveedor oferente .

La tarjeta Bapro- Coop servirá para pequeñas compras. Siempre con un límite en el monto y en el plazo en un sistema en donde tendrá mucho que ver el plazo de pago dado por el propio proveedor.





Es este un proyecto de sugerencia de implementación de una línea para un sector como el cooperativo, hoy responsable de proveer de bienes y servicios a millones de bonaerenses. Es de esperar que las autoridades del Banco de la Provincia tomen la idea y la lleven adelante.

