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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través del Ministerio de Trabajo y de la Secretaria de Derechos Humanos de la Provincia de Buenos Aires, se sirva informar a la brevedad y por escrito, las cuestiones referidas a las condiciones laborales y sociales en que se encuentran los miembros de las colectividades extranjeras que residen en el territorio de la Provincia de Buenos Aires:

1) Si existe relevamiento de la cantidad de extranjeros que trabajan en relación de dependencia en la Provincia de Buenos Aires.

2) Condiciones jurídicas- laborales en las que se encuentran los extranjeros residentes en el territorio bonaerense.

3) Condiciones de salubridad, seguridad e higiene en que desarrollan sus tareas laborales.

4) Si dichos extranjeros están debidamente documentados como la legislación vigente dispone.

5) Si se han detectado problemas y si existen denuncias sobre las malas condiciones laborales y sociales.

6) En caso de existir anomalías, informar sobre las medidas que el Gobierno Provincial está llevando adelante.

Fundamentos

El siniestro ocurrido en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires que ocasionó la muerte de varias personas de origen boliviano motiva la urgente necesidad de que el Poder Ejecutivo Provincial informe acerca de la situación laboral y social en nuestro territorio, no solo de las personas de nacionalidad boliviana sino de toda otra persona que tenga nacionalidad de otro país.

Es conocida la precariedad y las paupérrimas condiciones a las que se somete a los extranjeros al realizar tareas laborales y, dada la extensión y la numerosa población de nuestra Provincia en especial el Conurbano bonaerense, sería conveniente advertir los inmensos riesgos potenciales al acaecimiento de desgracias como la precedentemente citada.

El Poder Ejecutivo debe ejercer con eficiencia y eficacia el poder de policía que le confieren las normas  y, si es necesario, debe tomar medidas pertinentes en relación  a los establecimientos que no reúnan las condiciones para garantizar las normas mínimas de seguridad, higiene, jornada laboral y descanso, entre otras.

Nuestras Constituciones Nacional  y Provincial garantizan la entrada, tránsito, industria, comercio y el derecho a trabajar de todos los extranjeros que habiten en suelo argentino, pero esto no alcanza si no se garantizan las condiciones mínimas que tienen que ver con la dignidad humana.

El artículo 14 bis de nuestra Constitución Nacional versa acerca de los derechos sociales y éstos no deben concebirse como un conjunto de enunciaciones programáticas, sino deben ser hechos concretos de la realidad..

Debe condenarse toda conducta discriminatoria y sometimiento a la esclavitud teniendo en cuenta que, para tener un país con progreso, igualdad y libertad no deben permitirse comportamientos repudiables que inciten al debilitamiento de nuestra Nación y a la indiferencia frente a la condición del ser humano..

Este es tema en el que el Gobierno Provincial, a través del Poder Ejecutivo, debe tomar medidas preventivas y en caso necesario sancionar las violaciones a las normas cuando corresponda.

Por lo expuesto solicitamos el apoyo de los señores y señoras legisladores al presente proyecto a los efectos de que el Poder Ejecutivo responda por escrito al requerimiento con la mayor celeridad posible.
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