PROYECTO DE RESOLUCION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E




Declarar de interés legislativo la 9ª Exposición Apícola Internacional en Chivilcoy a desarrollarse en dicha ciudad  los días 22 y 23 de abril próximos, en las instalaciones de la Asociación Rural de Chivilcoy, con la presencia de importantes expositores comerciales del sector y de reconocidos disertantes locales e internacionales. 

FUNDAMENTOS


Los días 22 y 23 de abril próximos se ha de desarrollar la 9ª Exposición Apícola Internacional en Chivilcoy, en las instalaciones de la Asociación Rural de Chivilcoy, sitas en el Km. 158 de la Ruta Nacional Nº 5. Como se puede ver, a simple lectura, la muestra se realiza por noveno año, y ha sido programada como un encuentro de productores, comerciantes, exportadores y organismos de gobierno relacionados con la actividad del sector, con el propósito de conocer los últimos avances tecnológicos y de intercambiar experiencias y conocimientos relacionados con la producción apícola, con su industrialización, sus usos y su comercialización, tanto en el mercado local como en los mercados extranjeros.

Se ha previsto, además, el siguiente Programa de actividades:

· Día 22 de abril:  

· 10:00 Hs.: Costos de Producción. Disertante Ing. Miguel Musico (Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires)

· 14:30 Hs.: Apiterapia: Perspectiva de los productos de la colmena desde el punto de vista médico. Disertante: Dr. Walter Fierro (Médico, apicultor, Investigador y Docente. – Pte. Sociedad Apícola del Uruguay y Asesor Médico ProInta Uruguay)

· 16:30 Hs.: Mercado de la miel de Argentina en el contexto mundial – Herramientas prácticas para exportar. Disertante: Fundación Exportar.

· Día 23 de abril:

· 10 Hs.: Registro documental para el Comercio Internacional de la miel – Comercialización. Disertante: Sr. Arturo Hatrick – Empresa Apitrack.

· 11 Hs.: Apiterapia – Dirigida a los profesionales de la salud. Disertante: Dr. Walter Fierro.

· 14:30 Hs.: Estrategias de la invernada en función de la utilización de medicamentos. Disertante: Médico Veterinario Martín Colombani.

Como sabemos, los productos de la colmena se han convertido, durante los últimos años, en una importante fuente de ingresos para las economías de nuestra Provincia y nacional. El sector apícola viene intentando reponerse de la catástrofe que significó la contaminación de mieles nacionales detectada en despachos que arribaron a puertos ingleses durante el año 2002, lo cual implicó la pérdida de cuantiosas producciones durante los dos o tres años posteriores que debieron malvenderse en el mercado local. Sin embargo, los últimos meses han registrado un importante fortalecimiento y reposicionamiento del sector productivo apícola, y comienzan a avizorarse promisorias posibilidades de exitosa reinserción en los mercados internacionales más preciados por su sostenida demanda y con disposición a pagar buenos precios. Posibilidades que se amplían aún más si se tienen en cuenta las nuevas aplicaciones que se van agregando para estos productos, como es el caso del uso terapéutico de los mismos.

Por ello, consideramos vital que también esta Cámara se interese por la suerte de esta silenciosa y fructífera actividad productiva, y acompañe los emprendimientos en que se involucren sus hombres y mujeres. 

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de la presente Resolución.-
