FUNDAMENTOS

Mediante el Decreto 296/2003, fechado el 13/3/2003, publicado 28/3/2003, se autoriza el traspaso de los servicios de agua potable y desagües cloacales, de los Partidos de Esteban Echeverría y Ezeiza, provincia de Buenos Aires, medida que se tomó como consecuencia del expediente 2400-3020 de 2003 del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos.

Mediante la Ley Nacional de Reforma del Estado 23696 se dispuso la privatización de los servicios que prestara la ex Obras Sanitarias de la Nación y la constitución de un Ente Tripartito entre la Nación, el Gobierno de la provincia de Buenos Aires y la ex Municipalidad de la ciudad de Buenos Aires, actual Gobierno de la ciudad Autónoma del mismo nombre y consecuentemente, el Gobierno de la provincia suscribió el convenio del 10 de febrero de 1992, que tuvo por objeto la constitución del Ente Tripartito de Obras y Servicios Sanitarios.
En el mismo se estableció que el Ente de mención tiene por finalidad ejercer el poder de policía en materia de prestación de los servicios de agua potable y desagües cloacales en lo que respecta al área de Capital Federal y los partidos de la provincia de Buenos Aires, conforme los convenios vigentes estaban en el área a cargo de Obras Sanitarias de la Nación.
Precisamente los municipios de Esteban Echeverría y de Ezeiza, en virtud de las razones de salud que conciernen a la población involucrada, habían efectuado gestiones ante este Gobierno provincial, el E.T.O.S.S. y la citada concesionaria Aguas Argentinas S.A. para acordar la prestación de los servicios por parte de esta última.
En tal sentido todos los participantes expresaron su conformidad para que Aguas Argentinas S.A. asuma la prestación de los servicios de mención, con antelación a las proyecciones contenidas en los Planes de Mejora y Expansión del Servicio.
En virtud de dicha conformidad, y a través del Decreto mencionado  finalmente se autorizó a Aguas Argentinas S.A. para que en los partidos citados y en los términos de su concesión, preste los referidos servicios de agua potable y desagües cloacales.
Así se le otorgó a Aguas Argentinas S.A. Dispensas de Responsabilidad que contrariamente a los fines propuestos y engañosos de ese texto razones de salud que conciernen a la población involucrada para acordar la prestación de los servicios por parte de esta última; cedía a dicha firma la posibilidad de suministrar agua no apta para el consumo humano, en valores de contaminación distintos a los establecidos en las normas vigentes por un periodo de transición.-

Cabe una aclaración lo que se denominó periodo de transición, es el lapso de cinco años (5), tal cual se desprende de lo determinado en la cláusula  primera, párrafo cuarto del convenio de transición.

Sobre estas bases  y los antecedentes que conformaban el expediente, El Directorio del Ente Tripartido de Obras y Servicios Sanitarios, resolvió ordenar a la Concesionaria Aguas Argentinas S.A. a tomar posesión de los servicios, el 11 de agosto de 2003, sobre la base de un acuerdo que debió firmarse con fecha 23 de junio del 2003. 
Siempre en el mismo expediente, Agregado al Anexo I, fechado el 29 de mayo de 2003 en esta Ciudad, dirigida al Sr. Presidente del ETOSS Licenciado Miguel Saiegh, existe agregada nota firmada por el Señor Intendente Municipal de Esteban Echeverría Contador Alberto Groppi, relacionada con los servicios sanitarios de las localidades de 9 de Abril y El Jagüel, en la que concede a favor de  Aguas Argentinas las siguientes dispensas de responsabilidad, que se transcriben:

… “1. Informara a la población en orden a las características  y condiciones de prestación de dicho servicio durante la etapa de transición y advertirla de ser necesario sobre las precauciones  a tomar para el consumo de agua de la zona, hasta tanto se cumplimenten las obras que permitan alcanzar los niveles  de calidad de la norma e incluso coordinar con la Concesionaria, de corresponder las acciones pertinentes para una mejor prestación del servicio”.

.." 2. Admitir, de ser necesario y con carácter transitorio, con intervención de las autoridades que correspondan, valores de provisión de agua distintos a la norma, ante la imposibilidad de aplicar tecnología de corrección que fuera necesaria durante la etapa de transición." 
 .." 3. Admitir, de ser necesario y con carácter transitorio, con intervención de las autoridades que correspondan, valores de descarga (de efluentes cloacales) distintos a la norma, durante la etapa de transición y hasta tanto puedan concretarse las inversiones necesarias para alcanzar aquellos." 
" El municipio manifiesta que en virtud del tipo de prestación que hasta la fecha se ha efectuado por parte de la ex AGOSBA, el mismo no tiene ninguna responsabilidad, como así también entiende que debe quedar liberado de la misma, la concesionaria y el Ente Regulador, ante cualquier reclamo de índole ambiental concerniente a la prestación del Servicio operado con anterioridad a la toma de posesión por parte de Aguas Argentinas S.A. y por igual por los efectos derivados de dicha explotación. "
 Sinceramente un disparate por un convenio se esta autorizando excepciones a la Ley, con el agravante que estamos hablando de agua potable, o agua apta para el consumo que por decisión del Intendente, el ETOSS y la presión de la Aguas Argentinas y avaladas por el Gobernador Solá, esta firma estaría relevada de prestar por el termino de una transición de un lustro.

Así mismo para confirmar dicho convenio se agrega una planilla de inversión con una columna específicas para establecer el cronograma de las mismas en donde se registran las dispensas. Allí específicamente, en la calidad de producción del agua para la localidad de 9 de abril- 15 pozos de 30 m3/h fuera de norma se dispensa el NO CUMPLIMIENTO DE LA NORMA DE 45 mg/l de NITRATOS. A su vez para el agua de red troncal se dispensa por los problemas de presión y TURBIEDAD, en cuanto a los problemas específicos de saneamiento se dispensa la responsabilidad por los eventuales desbordes de los líquidos cloacales, por los problemas ambientales en la Laguna de Rocha y como mencionamos anteriormente por NO CUMPLIMIENTO DE CONDICIONES DE DESCARGA DE LIQUIDOS TRATADOS A CURSO SUPERFICIAL.

Todo el tratamiento brindando a esta situación debe ser analizado con suma rigurosidad a efectos de evaluar la responsabilidad de cada uno de los funcionarios intervinientes, por lo cual esperamos el acompañamiento de esta Cámara respecto al presente Proyecto.

PROYECTO DE SLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:
RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por donde corresponda, de manera urgente, en los términos establecidos por la Ley 7647/71 de Procedimiento Administrativo de esta Provincia:

1º- Remita a esta Honorable Cámara copia del Expediente Nº 2400-3020 del 2003, inicializado por el Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos.

2º) Que por intermedio de quien corresponda, gestione la remisión de una copia del Expediente Nº 13341/01 del ETOSS.

