FUNDAMENTOS

Con la privatización de las empresas de servicios públicos dispuestas por el Gobierno Nacional, la concesionaria de provisión de agua potable y servicios cloacales, en el Partido de Esteban Echeverría, AGUAS ARGENTINAS, --Región Sur --, con domicilio actual en la calle Vicente López Nº 302 de Monte Grande, por omisión de obligaciones contractuales, contribuyó a la contaminación del Río Matanza, en virtud de no proporcionar el servicio adecuado, impedir o impulsar la construcción de mecanismos y/o construcciones que eviten esa actividad anómala, a través de dos arroyos que confluyen  en la citada cuenca hídrica, arrojando  efluentes contaminantes  crudos y distribución de agua corriente con altos valores de nitritos.


Pese a que  el  objeto de la concesión era la captación, potabilización, transporte, distribución y comercialización de agua potable, la colección, tratamiento, disposición y eventual reutilización y/o comercialización de Desagües Cloacales incluyendo también los industriales y en todos los casos el servicio de mantenimiento, el proyecto, la construcción la rehabilitación y la expansión de las obras necesarias para su prestación, sistema con "exclusividad" en la zona de concesión y la "obligatoriedad de la prestación del servicio".


En relación a la RESPONSABILIDAD el concesionario y las autoridades Provinciales y/o Municipales, en ningún caso, ante la aparición de hechos naturales o del hombre, u ocurrencia de deficiencias de cualquier tipo, que impidan o dificulten ese servicio, justifica el incumplimiento de las obligaciones asumidas y sería responsable ante la Provincia y los terceros, por la correcta administración y disposición del servicio que se comprometió, como por todos los riesgos y por el cumplimiento de todas las obligaciones contractuales y extracontractuales inherentes a su operación.


Pero esto es más grave aún pues la actividad clandestina descripta y realizada por la empresa, por omisión de controles, especialmente con el Municipio de Esteban Echeverría y permitieron entre otras cosas la contaminación del ACUIFERO PUELCHES, una de las mayores reservas mundiales de agua, que la mayoría de los habitantes del área metropolitana de Buenos Aires consume y desconoce de su  vital importancia, a pesar de estar parado sobre él.


Un acuífero es una capa porosa de roca capaz de almacenar, filtrar y liberar agua, la capa de roca (o extracto) contiene muchos poros, que cuando se conectan, forma una red que permite el movimiento del agua a través de la roca, existiendo en esta provincia varios, pero el que nos ocupa, se encuentra aproximadamente entre los 40 y 70 metros por debajo del nivel del mar, y suele estar semi confinado a presión, compuesto principalmente de arenas finas y medianas.


Es la segunda napa semi confinada y su piso está formado por las denominadas arcillas verdes del Paraná, las cuales limitan la filtración vertical descendente, pero su techo posee otro tipo de sedimentos (semi permeables) que le permite la conexión hidráulica con los acuíferos superiores. Por su extensión, su fácil acceso mediante perforaciones, caudales y calidad química de sus aguas se ha convertido en el recurso hídrico subterráneo más explotado en el país principalmente para consumo humano. Alberga trescientos billones de litros de agua, y es una inmensa masa de agua pluvial infiltrada en el suelo y contenida en un manto subterráneo de arenas y sedimentos porosos, ocupa una superficie de 230.000 kilómetros cuadrados y se extiende desde la mitad de la Provincia de Santa Fe, Este de la Provincia de Córdoba y N.E. de Buenos Aires hasta la Bahía de Samborombón. Tiene un movimiento de entre dos y diez metros por día y se recarga de lluvia en su centro (en las cercanías aledañas a Pilar) y se descarga hacia sus bordes, que son el Paraná y el Río de la Plata, por el Nordeste, y el Río Salado, por el sur.


Este tipo de actividad anómala, produce un  daño ecológico, irreparable que  ha sido tratado  por la Justicia Federal, en forma especial, la que produjo  un destacado fallo con  fecha 8 de julio del año 2003 -Registro T° 85 F° 10/22- en el Expediente Nº 3156/02 caratulado: “ASOCIACION PARA LA PROTECCIÓN DEL MEDIO AMBIENTE Y EDUCACION ECOLOGICA 18 DE OCTUBRE c/ AGUAS ARGENTINAS S.A. Y OTROS S/ AMPARO", del Juzgado Federal Nº 2 de la Ciudad de La Plata, cuyas partes pertinentes transcribo: 
“Y CONSIDERANDO QUE: EL DR. DUGO DIJO: …10) El Partido de Quilmes, al igual que los restantes distritos que integran el Conurbano Bonaerense, la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y la Ciudad de La Plata, se apoyan sobre el Acuífero Puelches que constituye la segunda formación pluvial subterránea ubicada entre la Sección Epipuelches (superior) e Hipopuelches (inferior). Según informa la Revista de Ingeniería Sanitaria y Ambiental de la Asociación Argentina de Ingeniería Sanitaria y Ciencias del Ambiente, editada en abril de l997 -ver fs. 105/116 - …por su extensión, su fácil acceso mediante perforaciones, caudales y calidad química del agua se ha convertido en el recurso hídrico subterráneo más explotado en el país, principalmente para consumo humano. 


Los conceptos vertidos en ésta Sentencia, confirman que los efluentes sin tratar arrojados en forma directa por la Empresa AGUAS ARGENTINAS S.A., al cauce del Río Matanza, que en su trayecto final hacia el Río de la Plata constituye el llamado "Riachuelo", en una parte importante las sustancias contaminantes se precipitan verticalmente al Acuífero, luego de transponer su techo permeable, produciendo consecuencias por demás dañosas, una la contaminación directa de éste, baja calidad del agua potable especialmente por el alto contenido de nitratos y toda la alteración del ecosistema sobre la zona que tiene influencia el Río Matanza, Río Reconquista y Río de la Plata,  que también son motivo de valoración jurídica, tal cual se manifiesta en el punto 15) que dice:  “...en conclusión valoradas las constancias de la causa, conforme las reglas de la sana crítica (art. 386 del CPCCN ) resulta probado, con grado de certeza requerido en ésta etapa procesal, los daños en el medio ambiente y en los bienes propiedad de los habitantes del partido de Quilmes, que ha causado el ascenso en el nivel de las napas freáticas, con un grado de peligro tal que reclama una urgente solución (conf. Artículo 230 del CPCCN)”, con la expresa constancia que el mecanismo de contaminación,  precipitación vertical de las napas freáticas de aguas contaminadas por hechos del hombre, hacia el acuífero Puelches, es idéntico.


El mismo decisorio determina que la superficie del acuífero incluye al territorio del Conurbano Bonaerense, y que al examinar las normas aplicables al caso, el fallo dice: “...16) el derecho ambiental en nuestro ordenamiento jurídico nacional se encuentra regulado, principalmente por la Constitución Nacional que a partir de su reforma en el año 1994 incluyó a través del art. 41 el derecho de todos los habitantes de la Nación a gozar de un ambiente sano, equilibrado, apto para el desarrollo humano y para que las actividades productivas satisfagan las necesidades presentes sin comprometer las de las generaciones futuras. 


Asimismo, dispone que el daño ambiental generará prioritariamente la obligación de recomponer y la nueva norma incorpora el mismo concepto consagrado en textos constitucionales del derecho comparado y distintas convenciones internacionales de "desarrollo sostenible" entendiéndose por tal un modelo de crecimiento" que satisface las necesidades de la presente generación sin comprometer la capacidad de las generaciones futuras para satisfacer sus propias necesidades " cuya definición en estos términos fue hecho en el Informe de la Comisión Mundial sobre el Medio Ambiente y Desarrollo conocido como el Informe Brundland, -Alianza Editorial, Madrid l987,p. 460. Este y genera prioritariamente la obligación de recomponer el medio ambiente ( conf., dicha sala, en  "Municipalidad de Magdalena c/ 1°- Shell CAPSA, 2°- Schiffabrts, 3°- informe llevó a las Naciones Unidas a convocar a una Conferencia sobre el Medio Ambiente y Desarrollo (llamada "Cumbre de la Tierra") que se celebró en Río de Janeiro en el mes de junio de 1992 con la participación de 173 Estados …Sentado lo expuesto, la acción contaminante resulta ilícita por contrariar expresamente normas de la Constitución, Tratados Internacionales y Leyes Nacionales Boston Compañía de Seguros A (cit en Gta)  s/ordinario, (Expediente N° l529) fallo del 20-7-01”.

En el caso traído a consideración, Decreto 296/2003 del Gobernador Sola y el Ministro Rivara de traspaso da Aguas Argentinas S.A., la Intervención del ETOSS, no guarda relación alguna con el objetivo para el que fuera creado.

Su intervención posibilitó que  se le otorgara a Aguas Argentinas S.A. Dispensas de Responsabilidad que contrariamente al fin propuesto y engañosos de ese texto que mencionaba que los municipios de Esteban Echeverría y de Ezeiza, en virtud de las razones de salud que conciernen a la población involucrada, han efectuado gestiones ante este Gobierno provincial, el E.T.O.S.S. y la citada concesionaria Aguas Argentinas S.A. para acordar la prestación de los servicios por parte de esta última; cedía a dicha firma la posibilidad de suministrar agua no apta para el consumo humano, en valores de contaminación distintos a los establecidos en las normas vigentes por un periodo de transición.-

Cabe una aclaración lo que se denominó periodo de transición, es el lapso de cinco años (5), tal cual se desprende de lo determinado en la cláusula  primera, párrafo cuarto del convenio de transición.

Sobre estas bases y los antecedentes que conformaban el expediente, el Directorio del Ente Tripartido de Obras y Servicios Sanitarios, aconsejó ordenar a la Concesionaria Aguas Argentinas S.A. a tomar posesión de los servicios, el 11 de agosto de 2003, sobre la base de un acuerdo que debió firmarse con fecha 23 de junio del 2003. 
Siempre en el mismo expediente, Agregado al Anexo I, fechado el 29 de mayo de 2003 en esta Ciudad, dirigida al Sr. Presidente del ETOSS Licenciado Miguel Saiegh, existe agregada nota firmada por el Señor Intendente Municipal de Esteban Echeverría Contador Alberto Groppi, relacionada con los servicios sanitarios de las localidades de 9 de Abril y El Jagüel, en la que concede a favor de  Aguas Argentinas las siguientes dispensas de responsabilidad, que se transcriben:

… “1. Informara a la población en orden a las características  y condiciones de prestación de dicho servicio durante la etapa de transición y advertirla de ser necesario sobre las precauciones  a tomar para el consumo de agua de la zona, hasta tanto se cumplimenten las obras que permitan alcanzar los niveles  de calidad de la norma e incluso coordinar con la Concesionaria, de corresponder las acciones pertinentes para una mejor prestación del servicio”.

.." 2. Admitir, de ser necesario y con carácter transitorio, con intervención de las autoridades que correspondan, valores de provisión de agua distintos a la norma, ante la imposibilidad de aplicar tecnología de corrección que fuera necesaria durante la etapa de transición." 
 .." 3. Admitir, de ser necesario y con carácter transitorio, con intervención de las autoridades que correspondan, valores de descarga (de efluentes cloacales) distintos a la norma, durante la etapa de transición y hasta tanto puedan concretarse las inversiones necesarias para alcanzar aquellos." 
" El municipio manifiesta que en virtud del tipo de prestación que hasta la fecha se ha efectuado por parte de la ex AGOSBA, el mismo no tiene ninguna responsabilidad, como así también entiende que debe quedar liberado de la misma, la concesionaria y el Ente Regulador, ante cualquier reclamo de índole ambiental concerniente a la prestación del Servicio operado con anterioridad a la toma de posesión por parte de Aguas Argentinas S.A. y por igual por los efectos derivados de dicha explotación. "
 Sinceramente un disparate por un convenio se esta autorizando excepciones a la Ley, con el agravante que estamos hablando de agua potable, o agua apta para el consumo que por decisión del Intendente, el ETOSS y la presión de la Aguas Argentinas y avaladas por el Gobernador Solá, esta firma estaría relevada de prestar por el termino de una transición de un lustro.

Así mismo para confirmar dicho convenio se agrega una planilla de inversión con una columna específica para establecer el cronograma de las mismas en donde se registran las dispensas. Allí específicamente, en la calidad de producción del agua para la localidad de 9 de abril- 15 pozos de 30 m3/h fuera de norma se dispensa el NO CUMPLIMINTO DE LA NORMA DE 45 mg/l de NITRATOS. A su vez para el agua de red troncal se dispensa por los problemas de presión y TURBIEDAD, en cuanto a los problemas específicos de saneamiento se dispensa la responsabilidad por los eventuales desborde de los líquidos cloacales, por los problemas ambientales en la Laguna de Rocha y como mencionamos anteriormente por NO CUMPLIMIENTO DE CONDICIONES DE DESCARGA DE LIQUIDOS TRATADOS A CURSO SUPERFICIAL.

En el expediente, además, dentro del Convenio, cláusula CUARTA, las partes manifiestan entre otras que:  
4.4 La CONCESIONARIA no será responsable por las consecuencias, daños y perjuicios de cualquier índole (ambiental, de calidad de servicio, laborales, enfermedades o accidentes, comerciales, civiles, sin que esta enumeración sea limitativa de otros de cualquier naturaleza derivados de la actuación y la prestación de servicios por parte de la Ex AGOSBA en el área definida en la cláusula segunda, aunque los mismos se manifestaren después de la toma de posesión. 
            4.5 El impacto en la ecuación económico financiera de la CONCESIONARIA, derivado de eventuales actos o decisiones de autoridad administrativas y/o judiciales, referidos a consecuencias, daños o prejuicios vinculados a la prestación de los servicios, será evaluado a los fines de su compensación en oportunidad de la revisión del ETS y del PPMES prevista en cláusula séptima y siguientes del presente. 
4.6 Toda circunstancia que sea susceptible de incorporase al deslinde de responsabilidades formulado en esta cláusula, podrá ser incorporado al Acta respectiva que será labrada en ocasión de producirse la toma de posesión.
             Fechada en Buenos Aires, el 15 de abril de 2003 dirigida al Presidente del Ente Tripartito de Obras  y Servicios Sanitarios Ingeniero Eduardo P. Ceballo, firmada por el Señor Jean Bernard Lemire Director General de Aguas Argentinas S.A., -  se agrega al acto administrativo - ,  en relación a la prestación de los servicios mencionados, para que ello sea posible por parte de la citada Concesionaria, debían concederse entre otras las siguientes dispensas de responsabilidad: 
             "Por último, hacia el final del documento adjunto y en directa vinculación con los niveles de ingresos, costos operativos e inversiones proyectadas, luce un cuadro en el cual se especifican las dispensas requerida para la toma de los servicios mencionados y el plazo durante el cual las mismas tendrán vigencia.
            En virtud de lo mencionado hasta aquí y a la vista de los contenidos del documento adjunto, tanto para el servicio de Aguas Potable como para el de Desagües Cloacales, surge claramente la necesidad de otorgar dispensas que permitan operar el servicio a partir del nivel de calidad presente, que, si bien no alcanzan a los definidos en el Contrato de Concesión de AASA, permitirá equiparar las áreas involucradas con el resto de la Concesión en forma progresiva en la medida que se vaya concretando la ejecución de obras necesarias, tal como esta previsto en la Resolución SRNyDS 601/99.
            Por lo tanto, mediante la presente Aguas Argentinas expone y solicita la formal aprobación de parte de ese Ente Regulador, de los costos operativos, proyección de ingresos e inversiones contenidos en el documento adjunto, así como de las dispensas indicadas, lo cual posibilitará el avance el proceso de transferencia...." 
            De la documentación adjunta a la nota mencionada precedentemente, es posible establecer que las dispensas en Planta de Tratamiento OSBA   resultan: "no cumplimiento de condiciones de descarga de líquidos tratados a curso superficial",  hecho que se agrava de la determinación y reconocimiento del propio Ente de Control, cuando en el ANEXO E,  SERVICIO SANITARIOS QUE SE TRANSIFEREN A LA CONCESION OPERADA POR AGUAS ARGENTINAS S.A., en el punto 1 Servicios Sanitarios operados por la Ex.AGOSBA que se transfieren a la concesión y opera actualmente la empresa Aguas Argentinas S.A., dice textualmente:
“1.2 Partido de Esteban Echeverría: En el partido de Esteban Echeverría se transfiere el servicio de agua potable ubicado en la localidad de 9 de abril, consistente en oficinas, depósitos y talleres, baterías de pozos de captación de agua subterránea, cañerías de impulsión, tanque elevado y cisterna, dispositivo de potabilización y redes primarias y secundarias de suministro a los usuarios de esta localidad. Asimismo se transfiere la planta depuradora ubicada en las inmediaciones de la Avenida Jorge Newbery, cuya descarga actual se realiza en la laguna de Rocha, consistente en la totalidad de sus obras civiles y electromecánicas, oficinas, depósitos y talleres."
Por expediente N° 2400-3020 de 2003 del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires,  relacionado con la prestación de los servicios de agua potable y desagües cloacales que prestara Obras Sanitarias Residual en los partidos de Esteban Echeverría y Ezeiza,  argumentándose  razones de salud concernientes a la población involucrada,  por cuanto se habían efectuado gestiones ante el ETOSS y la Concesionaria Aguas Argentinas S.A, para acordar tal  prestación de los servicios por parte de esta última, habiéndose prestado la conformidad para ello con antelación de las proyecciones contenidas en los Planes de Mejora y Expansión del Servicio, con dictamen favorable del Asesor General de Gobierno, se autorizó  a la  Concesionaria que preste los referidos servicios de agua potable y desagües cloacales.
Para el logro de una gestión sustentable y adecuada del ambiente, la preservación y protección de la diversidad biológica y la implementación del desarrollo armónico, recogiendo la proficua labor jurisprudencial en la materia y las bases del propio artículo 41 de la Constitución Nacional, Tratados Internacionales, Leyes, Decretos y Reglamentos, que conforman el derecho positivo nacional y por previsión específica de la norma, como por la cancelación de la concesión en manos de Aguas Argentinas S.A., la consecuente creación de la Empresa Estatal AySA, para la cesación de actividades de daño ambiental colectivo, producido por la ex concesionaria, con la "responsabilidad colectiva solidaria" del ETOSS, por la omisión dolosa o culposa, atendiendo especialmente al deber de garantizar de estos en la ejecución de las políticas de gobierno, la observancia de los derechos reconocidos, entre los que se encuentran el derecho de los habitantes a gozar de un ambiente sano, adecuado para el desarrollo armónico de la persona esta mas que clara el incumplimiento he dicho Ente, ya que durante varios años,  pese a los reclamos efectuados por la civilidad,  por acción u omisión han contribuido a contaminar el Río Matanza y a través de éste el ACUIFERO PUELCHES, abarcatorio de los PARTIDOS DEL CONURBANO BONAERENSE, la CIUDAD ANTONOMA DE BUENOS AIRES, y la CIUDAD DE LA PLATA; lo que nos lleva a requerir ser acompañados en la siguiente declaración.

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara:

DECLARA

Que esta Honorable Cámara de Diputados, vería con sumo agrado que el Estado Nacional inicie las actuaciones correspondientes a efectos de proceder a la disolución del ETOSS y  cree las condiciones jurídicas para que la actividad de control que realizara el citado organismo, en el área de esta provincia sea realizado por un Consejo Permanente de Control de gestión, calidad, precio e inversión, de los servicios de provisión de agua corriente y servicios cloacales, con ingerencia en el ámbito del conurbano Bonaerense, donde estén representados, el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Obras y Servicios Públicos de este Estado Provincial, los Intendentes del área de concesión y  Representantes de las Asociaciones de Consumidores y Usuarios de reconocida actividad en la Provincia. 
