FUNDAMENTOS

Por Resolución Nº 1625 del Ministro de Seguridad, fechada el 26 de octubre de 2004, propició la creación de las Policías de Distrito en el ámbito jurisdiccional de cada Municipio, a excepción de aquellos que han adherido al régimen de la Ley 13.210, cuya primera fase de la descentralización tuvo como eje los departamentos judiciales, dando ello lugar a la conformación de 18 Policías Departamentales de Seguridad.


En otros Municipios se adoptó un criterio de "desconcentración burocrática", según el cual en cada uno de ellos, se genera un cuerpo policial, con su propia jefatura -orgánica y funcionalmente dependiente del Ministerio de Seguridad- a través de las Jefaturas Departamentales, aunque con cierta autonomía para la decisión de cuestiones relativas a su funcionamiento y afectación de recursos y en cambio, en el modelo que se arbitró para el conurbano bonaerense y demás Municipios, ha sido de creación de una Jefatura Policial por Municipio con lo que se propuso  la intensificación de la desconcentración que se inició con la Ley 12.155, que acudió al criterio de la descentralización por Departamentales Judiciales.


La institución de la Jefatura por Municipio permitiría, según sus mentores, acercar el poder de decisión y mando policial al territorio comunal, achicándose así la unidad de análisis, lo que facultaría a una mejor observación y un mayor control sobre el desempeño policial en dicha unidad y por lo demás, afirma la idea de responsabilidad e iniciativa, mando directo sobre las Comisarías y conducción operativa más eficaz. Sin embargo, la observación efectuada in loco sobre el funcionamiento de la Policía Departamental San Isidro, mostró una utilización irracional de los recursos humanos policiales, a la vez que una dispersión y atomización del mando lo que conspirara en contra de la eficacia de la labor de prevención y también de investigación siendo  prueba de ello es la coexistencia de un número creciente de diversas unidades, todas ellas destinadas al cumplimiento de una misma finalidad aunque debilitadas en razón de un funcionamiento no siempre sincronizado y de un excesivo fraccionamiento del mando.

Ello había contribuido, además, a generar un elevado grado de confusión en la comunidad acerca de la misión de cada una de ellas y a un debilitamiento de las comisarías cuyo rol tradicionalmente ha tenido una fuerte identidad, al punto que es a ellas a quienes los vecinos encaminan sus demandas y sus denuncias.


En materia de investigaciones el panorama, si bien, distinto, exhibía otros no menos serios inconvenientes en especial en orden a dos tipos de cuestiones: la ausencia de investigaciones tendientes a la detección temprana de organizaciones delictuales de carácter local y la ausencia de una eficaz labor coordinada entre la Policía de Seguridad y la de Investigaciones en Función Judicial.

Por la citada norma, se creó el cargo de Jefe de Policía de Distrito en el ámbito jurisdiccional de cada Municipio, cuya designación recae en un funcionario policial que reviste en el grado de Comisario Inspector o su equivalente en el nuevo escalafón, quien tiene la conducción operativa de la totalidad de las comisarías de la jurisdicción, incluyendo la del personal de investigaciones que se afecte a esos fines e integre la dotación de aquellas.

Es uno de sus principales roles, amén de las funciones esenciales establecidas en el Artículo 14º de la Ley 12.155, el control directo sobre el funcionamiento de las operaciones de seguridad correspondientes a la totalidad de las comisarías, debiendo verificar el cumplimiento de las órdenes de servicio, el desempeño del personal afectado a las cuadrículas o cualquier otro esquema de patrullaje, su operatividad y el estado de los móviles, como así además, controlar el funcionamiento de los Gabinetes de Investigaciones existentes en cada comisaría, cuidará que la totalidad de los efectivos destinados a dichos Gabinetes no sean utilizados para tareas propias de la seguridad, o cualquier otra que no sea la investigativa y llevar a su vez, un registro de los hechos esclarecidos.

A su vez ante la situación de crisis por las que atraviesa el sistema de Seguridad Pública de la provincia de Buenos Aires el 10/7/2003 se dicta el Decreto Nº 1115, que regula los Comercios y/o locales vinculados con automotores o embarcaciones (“desarmaderos”), establece la obligación de los responsables de llevar libros tendientes a identificarlos y legisla además sobre. Incumplimientos, Cierres y clausuras inmediatas, Creación, Inscripción. Funciones y Responsabilidad.


Dicho Decreto disponía todo el ámbito de la provincia de Buenos Aires el cierre y clausura inmediata de los comercios y/o locales encuadrados en el decreto 294/2003  y establecía que en el plazo de diez (10) días hábiles, contados desde la fecha de entrada en vigencia, no hayan cumplimentado, en forma total las exigencias impuestas por el citado decreto, mediante el cual se obliga a los titulares o responsables de comercios y locales y a quienes realicen actividades de carácter comercial o industrial vinculadas con automotores o embarcaciones a llevar los libros tendientes a identificarlos.


Creaba el Registro de Control de Comercios vinculados a la actividad de automotores y otros que funcionará en el ámbito del Ministerio de Seguridad.

Debían  inscribirse en el registro,  las personas físicas y jurídicas que realizaren actividades de carácter comercial y/o industrial vinculadas con automotores y embarcaciones tales como talleres mecánicos, chapistas, de electricidad y/o de pintura; desarmaderos, de reparación integral o especializada; de instalación de alarmas y/o sistemas de audio; gomerías, tapicerías, de servicios de remisería y taxis; de comercialización o localización de automotores usados; de comercialización de repuestos nuevos o usados; de compra y venta de carrocerías, motores armados o semiarmados, autopartes y chatarras, de servicios de cocheras y/o estacionamiento de automotores; de guardería o depósito de embarcaciones y de comercialización y/o instalación de equipos para gas natural comprimido (G.N.C.), así como otros, que funcionen en territorio provincial y que se dediquen a la compraventa de autopartes usadas.


La falta de inscripción en el registro creado por el del presente, será sancionada con la clausura de los comercios y/o locales y establecía que era responsabilidad del comisario informar a las jefaturas departamentales de Seguridad y delegaciones departamentales de Investigación Judicial las inscripciones producidas respecto de personas físicas y jurídicas que desarrollen actividades en el ámbito de competencia territorial de tales dependencias, emitir los certificados de inscripción de tal actividad y adoptar todas las medidas necesarias a efectos de mantener actualizado el registro. 


En recientes declaraciones a medios periodísticos el Sr. Ministro de Seguridad de esta Provincia, ha hecho público la merma de delitos en el ámbito de conurbano bonaerense, cuestión sobre la que requerimos información precisa, para una mejor evaluación de los alcances de las políticas y mecanismos establecidos en las normas anteriormente mencionadas, para lo cual solicitamos a esta Honorable Cámara ser acompañado en el presente proyecto.

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que en forma escrita a la brevedad y por donde corresponda, remita Estadísticas de delitos COMETIDOS y ESCLARECIDOS, indicando la evolución mes a mes, a partir de la puesta en marcha las Policías Distritales que funcionan en el conurbano bonaerense, y hasta la fecha, especialmente en los rubros:
1. Homicidios  en ocasión de robo y  en todas sus modalidades

2. Extorsión en todas sus modalidades

3. Robos de Automotores especialmente y en todas sus modalidades

4. Hurtos de Automotores especialmente y en todas sus modalidades
5. Estadísticas y datos de evolución de las tareas llevadas adelante por el Ministerio de Seguridad conforme Decreto Nº 1115, que regula los Comercios y/o locales vinculados con automotores o embarcaciones (“desarmaderos”), establece la obligación de los responsables de llevar libros tendientes a identificarlos y legisla además sobre. Incumplimientos, Cierres y clausuras inmediatas, Creación. Inscripción. Funciones y Responsabilidad.

6. Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto.
