PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo a la Fiesta Popular denominada CHOCOLATINO que se realizará en el Partido de Campana los días 8 y 9 de Julio de 2006 organizada por la Municipalidad de Campana, con la participación de expertos en materia gastronómica, expositores de chocolateros locales y empresas de primera línea, microemprendedores, artesanos, números musicales y espectáculos artísticos de gran nivel.

F U N D A M E N T O S

Las Fiestas populares son la cultura misma, representan un gran valor para la identidad de los pueblos, en donde confluyen el conocimiento, la expresión artística y la invaluable participación de la ciudadanía.

Desde hace tres años en la Ciudad de Campana se desarrolla la fiesta del CHOCOLATINO, un evento propio de la comunidad y que tiene el objetivo de promover la actividad de pequeños productores de chocolates locales al igual que brindar una alternativa de entretenimiento y esparcimiento en forma totalmente gratuita.

En esta cuarta edición, programada para los días sábado 8 y domingo 9 de Julio se estiman que han de circular por el predio previsto para la ocasión, el cual cuenta con más de cuatro hectáreas, aproximadamente 18.000 personas, reuniendo expertos en materia gastronómica, expositores de chocolateros locales y empresas de primera línea, microemprendedores, artesanos y público en general, en un marco de esparcimiento y diversión donde la familia podrá disfrutar no sólo de las actividades y talleres programados sino también de espectáculos artísticos de gran envergadura.

Sumado a lo anterior y como sucedió en las distintas ediciones del CHOCOLATINO y en este año también, se esperan la participación de stands de los quince municipios que componen el COPRONE (Corredor Productivo del Noreste Bonaerense) los cuales exponen todo el potencial productivo y cultural que poseen.

Por lo tanto, esta megafiesta que está creciendo a nivel nacional, si bien convocada por el “chocolate” en una zona no tradicional de producción permite además mostrar a los ojos del País todo el capital productivo y turístico del Noreste Bonaerense.

Por lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el siguiente proyecto que auspicio.

