PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Declarar de interés legislativo las sesiones de el “Parlamento Ecológico Juvenil” que se celebrarán durante el ciclo lectivo 2006 en distinto distritos de la Provincia de Buenos Aires, auspiciadas por la Fundación Ecológica “Por Una Vida Mejor”.

FUNDAMENTOS

            La Fundación Ecológica “Por Una Vida Mejor” es una entidad civil sin fines de lucro que, desde hace más de 15 años desarrolla su actividad a lo largo y a lo ancho de la Provincia de Buenos Aires, procurando formar conciencia entre los bonaerenses de la importancia que tiene para nuestro futuro el cuidado del medioambiente.

           Entre las variadas actividades que ha desarrollado esta prestigiosa institución, una de las más importantes ha sido el auspicio, organización y desarrollo del Parlamentario Ecológico Juvenil.

           El mismo es llevado adelante con la supervisión y asesoramiento de docentes e inspectores y participan los alumnos junto con la comunidad vinculada.

           La importancia de éste evento es digna de resaltar. Comienza en las escuelas, donde los alumnos proponen los temas, los desarrollan, organizan su actividad proselitista, eligen a sus diputados quienes son los encargados de llevar adelante el debate.

           Con ésta actividad que se va desarrollando durante varios meses, los alumnos no solo trabajan sobre problemáticas medioambientales que afectan o pueden afectar a su comunidad, sino que también se van iniciando en el camino de la democracia, participando, debatiendo y al final sintiendo el orgullo de haber sido diputado por un día.

           Por éstas breves consideraciones, es que solicito al H. Cuerpo acompañen la presente iniciativa.

