

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la presentación del libro “Azampay, Presente y Pasado de un pueblito catamarqueño. Antología de estudios antropológicos” organizada por la Facultad de Ciencias Naturales y Museo de la Universidad Nacional de La Plata, que se realizará en la ciudad de La Plata el día 5 de mayo de 2006.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Provincial la presentación de la obra titulada “Azamapay, Presente y Pasado de un pueblito catamarqueño. Antología de estudios antropológicos”,  a realizarse en la capital de la provincia de Buenos Aires el día 5 de mayo de 2006.

Dicha presentación está organizada por la Facultad de Ciencias Naturales y Museo de la Universidad Nacional de La Plata, cuyo grupo de investigación antropológica desarrolla investigaciones científicas en el Valle de Hualfín, provincia de Catamarca, específicamente en la localidad de Azampay.

El libro, cuyas editoras son Carlota Sempé, Susana Salceda y Marta Mafia, es considerado como referente nacional en este tipo de investigaciones no sólo para los especialistas disciplinares, sino también para los jóvenes estudiantes y para el público en general. Tal conocimiento se fundamenta en la aquilatada trayectoria de los especialistas que suscriben la publicación, todos ellos reconocidos en el sistema científico-tecnológico nacional y provincial.

Serán partícipes de esta presentación numerosos invitados nacionales y provinciales de primer nivel académico, entre los que figuran renombrados catedráticos del conocimiento científico y el desarrollo cultural prehispánico, investigadores, doctorandos y estudiantes.

Las investigaciones científicas presentadas en el libro fueron realizadas por un equipo multidisciplinario en Azampay, una pequeña población de 25 habitantes, localizada en un ambiente montañoso del departamento Belén, Catamarca. De base agrícola muy tradicional, por su tamaño y características, es una población abarcable y por ello factible de realizar investigaciones en su seno desde distintos enfoques.

Desde el enfoque arqueológico es destacable el hecho de que está asentada sobre una enorme localidad prehispánica con andenes de cultivo, recintos de vivienda y un gran poblado fortificado. En este sentido, los primeros trabajos de campo se encaminaron a la excavación del pueblo amurallado de la Loma Negra de Azampay, perteneciente a la cultura Belén del Período Tardío.

Desde el enfoque antropobiológico la población actual de la localidad y sus alrededores también representan un ideal, debido a la posibilidad de que el grupo humano trabajara en su totalidad evitando el sesgo que provoca un muestreo.

El trabajo del área sociocultural se situó, por un lado, en el marco intradisciplinar de la antropología social con la antropología biológica y la arqueología y, por el otro, en el interdisciplinar con la historia, el derecho y la sociología, la medicina y la odontología.

Cabe mencionar que Azampay cuenta con una economía de subsistencia basada en el trabajo de las mujeres en el telar artesanal y en forma secundaria en la labor agrícola/pastoril de los hombres, condensándose así, una heterogeneidad de situaciones problemáticas como las migraciones, la propiedad de la tierra, el agua, la herencia, la familia, el parentesco, la pobreza rural, las nuevas combinaciones laborales, la identidad, entre muchas otras.

La excelencia académica de los invitados y expositores, así como la importancia de la temática dispuesta y la posibilidad de participación para un gran número de especialistas de nuestra ciudad y de la provincia, tornan a la presentación en una instancia académica ejemplar y propicia para la reflexión sobre el acervo cultural e ideológico de las sociedades nativas contemporáneas.

Por todo lo expuesto y en el entendimiento de que es importante colaborar e impulsar dicho tipo de investigaciones que contribuyen a consolidar el conocimiento científico en temas que se relacionan con el desarrollo cultural prehispánico, solicito a los Señores Legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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