PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de  Buenos Aires:

R E S U E L V E

Dirigirse al Ministerio de Seguridad a fin de que se sirva informar, a la brevedad y por escrito, acerca de los siguientes puntos:

1) En relación a los helicópteros de la marca ROBINSON modelo R-22., que fueran adquiridos por la Policía a través de la firma “HANGAR UNO”, representante en nuestro País de ROBINSON HELICOPTER COMPANY, mediante Decreto 3608/92:

a) ¿Si al momento de comenzar los vuelos de cada una de las cuarenta (40) aeronaves, poseían los correspondientes Certificados de Aeronavegabilidad, que expide la Autoridad Competente?

b) ¿Cuántas de esas 40 aeronaves sufrieron accidentes durante el tiempo que pertenecieron a la fuerza de seguridad provincial? En su caso, detalle:

b.1) fecha del siniestro, 

b.2) datos de la tripulación, 

b.3) si hubo víctimas, 

b.4) si hubo lesionados y, en su caso, cuales fueron las secuelas que sufrieron, 

b.5) si estaban asegurados y, en su caso, en qué Compañía. Asimismo, si la Compañía en cuestión cubrió el siniestro y de no ser así, cuales fueron los motivos para no hacerlo.

b.6) remita copia del Informe de la Junta de Investigaciones de Accidentes de Aviación Civil, Comando de Regiones Aéreas, de la Fuerza Aérea Argentina de cada uno de los casos.

b.7) si se le iniciaron causas judiciales a la Provincia con motivo de los siniestros y en su caso, estado o resultados de las mismas, con detalle de los montos que tuvo que afrontar en su contra, caso por caso.

b.8) remita informes de la o las Compañías de Seguros sobre los siniestros ocurridos.

c) ¿Cuáles fueron las causas por las que se “desprogramó” la flota de helicópteros R-22 Robinson?

d) ¿Qué destino han tenido las aeronaves “desprogramadas”?

e) ¿Qué evaluación hace ese Ministerio acerca de las características técnicas, calidad de materiales y comportamiento en servicio de las citadas aeronaves, a la luz de la mencionada “desprogramación” y teniendo en cuenta el informe de fs. 135/142 del expediente 2137-512816/92 de la Policía de la Provincia de Buenos Aires?

f) ¿Si hubo sumarios administrativos internos para el personal que tuvo vinculación con la operación compra y gestión de dichos helicópteros? En su caso, de detalles de los mismos y resultado.

2) ¿Si la Provincia de Buenos Aires tiene previsto nuevas  incorporaciones de aeronaves a su flota de helicópteros en los dos próximos años? En su caso, informe mecanismo de contratación, características técnicas, de calidad de materiales y comportamiento de las aeronaves para el destino final que requiere la fuerza. 

3) Toda otra información que resulte de interés sobre el particular.

F U N D A M E N T O S



Nos ha llamado la atención la información que brinda el Ministerio de Seguridad de la Provincia, a través de su página de Internet (más precisamente en el icono de la Dirección General de Servicios y Operaciones Aéreas), en la que se habla de los antecedentes y desarrollo de la citada Dirección, detallándose las aeronaves que conforman la flota aérea de la repartición y, como al pasar, se menciona que en el año 2001 “... se desprogramó la flota de helicópteros R-22 Robinson ...”.



Ante la sorpresa por la escasa información que se brinda sobre el tema de los helicópteros Robinson, recurrimos al decreto por el cual se autorizó la adquisición de los mismos y observamos que, en aquel entonces, la Provincia daba a entender que se hacía la mejor elección sobre dicho tipo de aeronaves, teniendo en cuenta las existentes en el mercado nacional e internacional, por lo que llama poderosamente la atención que, en menos de 10 años, tuviera que “desprogramar” a dicha flota.



De todas formas, no se nos escapa que la compra de las mencionadas máquinas generó un escándalo de proporciones en aquellos años, que motivara numerosos pedidos de informes por parte del Senador (MC) Héctor Jorge Bertoncello, en los que se cuestionaba aquella adquisición, por carecer los Robinson R-22 de aptitudes para la función que debían cumplir, lo que quedó demostrado con creses con la citada desprogramación. 



También en esta Cámara se presentaron iniciativas sobre el tema (Ej.: D. 2.204/92-93), sin que aquellas y ésta tuvieran respuestas de los funcionarios de la Administración de entonces.



A esta altura, conviene recordar que la Provincia de Buenos Aires, mediante el Decreto 3608/92, adquirió por contratación directa a través de la Policía de la Provincia de Buenos Aires, cuarenta (40) helicópteros de la Marca ROBINSON modelo R – 22, accesorios y conjunto de repuestos, herramientas y equipos por un importe de U$S 6.995.155 (que con seguros y fletes se elevó a U$S 7.101.155),  a la firma “HANGAR UNO”, representante en el País de la empresa “ROBINSON HELICOPTER COMPANY” de origen norteamericano.



En los considerandos del citado Decreto, el Poder Ejecutivo justifica la compra en la necesidad de proveer “... a la Repartición policial de un equipamiento moderno y adecuado para incrementar su accionar en la prevención y represión de ilícitos como así también realizar un mejor control de rutas y asistir a la comunidad en casos de accidentes y/o catástrofes, teniendo en cuenta la amplitud del territorio provincial y la dispersión demográfica de la población, procurando aportar seguridad y tranquilidad a la sociedad en su conjunto”. Menciona que previo a tomar la decisión de comprar los mencionados helicópteros y a fin de “disponer del máximo de antecedentes posibles para una mejor y correcta decisión”, realizó una compulsa de precios con empresas del sector, tanto en el país como en el extranjero.



También agrega en sus considerandos, que la Dirección Aérea de la Policía se expidió sobre la aptitud dichas aeronaves, aconsejando su elección por las características técnicas, la calidad de materiales y el comportamiento de las mismas.



Lo cierto es que a poco de comenzar los vuelos de los R-22, se sucedieron diversos accidentes. El primero de ellos ocurrió el 28 de febrero de 1994, en el que perdieron la vida los dos ocupantes de la aeronave. Otro accidente que se recuerda (ver Diario Página 12 del 23-08-1995), ocurrió el 22 de agosto de 1995, cuando dos helicópteros de la Policía cayeron en el jardín de una casa de familia en Escobar.



Es decir, se realizó una compra en forma directa; que fue cuestionada desde este Poder por la poca transparencia que ofrecía el procedimiento de adquisición, la elección de las aeronaves cuya aptitud para el servicio a brindar se ponía en discusión y, que en los hecho, se  demostró que la mayoría de aquellas advertencias desoídas por los funcionarios de turno, se cumplieron y, finalmente, el Estado Provincial tuvo que retirar del servicio ocho años después.



Creemos a esta altura que los bonaerenses nos merecemos una respuesta acerca de aquella adquisición que se realizó con dineros públicos, de la cual no se ha tenido ninguna respuesta Oficial hasta el presente y que constituyó uno de los casos más cuestionados por las falta de transparencia a la hora de su contratación. 


Por otro lado, la posibilidad de contar con información Oficial sobre el tema, es de fundamental importancia para la tarea de contralor que ejerce este Poder del Estado dentro del sistema republicano, sobre todo, si tenemos presente la eventual posibilidad de que la Provincia adquiera, para el equipamiento de la flota aérea policial, nuevos helicópteros que reemplacen a los R-22. De allí la necesidad de que se nos informe al respecto y de poder conocer de antemano, en el caso que así suceda, el procedimiento que utilizará, ya que la experiencia que nos dejaron los Robinson R-22 es, a todas luces, muy negativa en todo sentido y perjudicial para el erario público.   



Por las razones expuestas, sometemos a consideración de los señores Diputados la presente iniciativa y solicitamos que nos acompañen con su voto favorable.

