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Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial proceda a la inclusión del Alteo y Pavimentación del tramo Lobería –Tandil de la Ruta Provincial N° 30 entre las prioridades de la Dirección Provincial de Vialidad, dando respuesta así a las necesidades de acceso a un muy importante número de explotaciones agropecuarias de enorme trascendencia para nuestra provincia por la calidad de sus suelos y la cercanía con el Puerto de Quequén, exportador de cereales por excelencia.

Este tramo de la Ruta Provincial N° 30 de unos 90 kilómetros, estuvo oportunamente contemplado en el Plan Trienal de Obras de la Provincia de Buenos Aires del período 91-94 tras largas gestiones de casi todos los sectores sociales de la región, dada la importancia que objetivamente tiene. La obra cuenta con proyecto ejecutivo y cálculo de costos oportunamente realizado por personal de la Dirección de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires, por lo que solo la decisión política de ejecutarla separan este anhelo de su concreción.

                                             FUNDAMENTOS

Entre las localidades de Lobería y Tandil se encuentran sin dudas, buena parte de las explotaciones agropecuarias más importantes de sudeste de la Provincia de Buenos Aires, de aquellas que hacen enormes aportes a la capacidad exportadora de producción agropecuaria, fundamentalmente granaria y de oleaginosas, pero con notorio déficit en términos de facilidades para acceder a destino con su producción, a pesar de la cercanía con el Puerto de Quequén y su alta capacidad exportadora.

Esta contradicción de distancias razonables con caminos intransitables en días de lluvia o posteriores a ella y una red ferroviaria inexistente es la realidad de un puerto con un hinterland cautivo como lo es el de Quequén, cuya influencia es de unos 250 kilómetros de derredor suyo y que se halla  pronto a anotar como concluida una obra de gran envergadura para sus potencialidades, como lo ha configurado la extensión de su escollera sur con financiamiento del Estado Nacional y créditos del BID.

Desde 1994, y ante la comprobación del no cumplimiento de lo acordado en el Plan Trienal de Obras 1991 – 1994 de la Provincia de Buenos Aires, se suceden sin interrupción gestiones de autoridades municipales y provinciales de la zona, de asociaciones que nuclean a los productores, a los acopiadores y exportadores de la región, en numerosas entrevistas con diferentes funcionarios de los gobiernos con el objetivo de conseguir la pavimentación de los 90 kilómetros de 

camino de tierra de la Ruta Provincial N° 30 que separan las localidades de Lobería y Tandil, sin que se haya conseguido hasta la fecha tener éxito, a pesar 

de contar con la aceptación de parte de la mayoría de los estamentos con injerencia en el tema del propio Estado Provincial.

La incidencia del aporte de las exportaciones de las explotaciones agropecuarias a la renta de la Nación y la Provincia, hace que no puedan soslayarse este tipo de solicitudes y  se las contemple como un excelente negocio para el Estado en todos sus niveles y no como un gasto que una vez realizado lo disfrutarán unos pocos. Solo una seria adecuación de la red caminera a los tiempos que se viven en función de las necesidades de la producción, podrán hacer sustentables las tasas de crecimiento de nuestra economía en cifras que permitan avizorar en el futuro cercano mejoras a valores aceptables de los niveles de desempleo y aumentos sustanciales en los ingresos de la población.

Desde el Estado Nacional se ha expresado la voluntad de pavimentar 3600 kilómetros de caminos rurales, iniciativa esta que se suma a otra de la Provincia de Buenos Aires anunciada por el Ministro de Asuntos Agrarios Raúl Rivara, por lo que el interés oficial en el tema está garantizado.

Al momento de determinar los caminos a pavimentar, buena parte de ellos deberían ser en territorio bonaerense en sus zonas más productivas y por ello con mayor capacidad contributiva, entre los cuales sin duda deberá encontrarse el tramo de la Ruta Provincial N° 30 al que nos referimos 

Por lo expresado es que solicitamos a los señores diputados que acompañen el presente proyecto de declaración. 
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