PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través de los organismos pertinentes, informe por escrito y a la brevedad sobre la existencia de un basural a cielo abierto a la vera de la ruta provincial nro. 4 (Av. Márquez – Camino de Cintura) entre la Av Roca (Ex Ruta 201), Regimiento “El Tala” y el Arroyo Morón, en el límite de los partidos de Tres de Febrero y Morón. Asimismo sírvase informar sobre las medidas de saneamiento tomadas para la erradicación del mismo.

FUNDAMENTOS

Los vecinos que transitan la Av. Márquez (Camino de Cintura) en dirección del partido de Tres de Febrero a Morón han observado una gran cantidad de descargas de camiones que arrojan basura, escombros, restos de faena y otros desechos sobre la margen derecha de dicho recorrido en las inmediaciones de lo que fue alguna vez un relleno sanitario.

La descarga ha a aumentado en forma constante y permanente llegando a ocuparse no solo espacios fiscales y de vía pública sino incluso sectores mismos de la banquina y parte de uno de los carriles de dicha ruta provincial.

Esto ha genera no solo inconvenientes a los automovilistas que circulan por dicha zona (de por si ya muy degradad por la cercanía del arroyo Morón, la falta de iluminación, lo bajo del terreno y la inurbanización general producto de la existencia de grandes espacios destinados a las Fuerzas Armadas y de predios baldíos) sino también a quienes viven en al cercanía de dicho basural donde prácticamente confluyen los limites de los distritos de Morón – Tres de Febrero y Hurlingham debido a la falta de salubridad por todos conocidos que provocan este tipo de basurales como infecciones. moscas, roedores, etc.

