PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes, arbitre los medios necesarios para hacer efectivos, de manera perentoria, los recaudos y recursos previstos en el Artículo 20º de la Ley Nº 12.569 (Protección contra la Violencia Familiar), en lo concerniente a su obligación de articular políticas de prevención, capacitación, atención y tratamiento de las víctimas de violencia familiar en todos los efectores de salud, educación y seguridad dependientes de la Provincia, incluyendo a todos los municipios en tal estrategia.

FUNDAMENTOS

En el ámbito de la Provincia de Buenos Aires existen distintos Organismos no Gubernamentales (ONGs) encargados en orientar, prevenir, alojar y brindar asistencia profesional a las familias y/o personas que padecen diferentes situaciones de violencia.

Estas organizaciones, en su gran mayoría, no poseen ayuda económica ni profesional del gobierno provincial, como tampoco existe relación y coordinación entre ellas en el mismo distrito o con otros.

Sería muy importante que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes, coordine, asesore y subvencione (dentro de sus posibilidades) la labor que llevan adelante estas instituciones; esto implicaría que en nuestra provincia exista una política que de solución a tal grave problemática existente en nuestra sociedad, la cual no podemos seguir negando.

El presente proyecto apunta a lograr que se de firme cumplimiento al Artículo 20º de la Ley Nº 12.569, en todo el ámbito provincial, ya que en el se prevé la articulación de las políticas de prevención, atención y tratamiento de las víctimas; la capacitación de docentes y directivos; la creación de equipos interdisciplinarios en los centros de salud; generar con los municipios y entidades comunitarias casas de hospedajes para las víctimas de violencia; entre otras.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.  

