PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Su preocupación ante las manifestaciones publicadas en el Diario El Día, de la ciudad de La Plata, con fecha del 31 de marzo y 1º de abril del corriente año, en relación a supuestos incumplimientos, por parte de algunos de los organismos correspondientes, en la aplicación de la Ley Provincial 12.569 y su Decreto Reglamentario 2875, dando lugar a las desprotección de las personas que han realizado sus denuncias amparadas en la normativa en cuestión.

FUNDAMENTOS:

              En los días 31 de marzo y primero de abril fueron publicadas dos notas que refieren al supuesto incumplimiento de la Ley 12569 y su decreto reglamentario 2875. El Hogar “Maria Pueblo” de la ciudad de La Plata, a través de su abogado y coordinador, fue quien denunció ante el diario que es desde los organismos competentes desde donde se sugiere a las víctimas que se presentan a realizar su denuncia que lo hagan con patrocinio letrado. De ser esto cierto, la ley se estaría incumpliendo.

                También se denuncian las demoras debido a que los tribunales no les están dando curso a las denuncias y que este incumplimiento por parte de los magistrados se ampara en las disposiciones del Código Procesal Civil.

              De darse la realidad denunciada, se estaría incurriendo en una situación que perpetúa la desventaja de muchas mujeres y niños de nuestra Provincia a pesar de la ley que 12.569, cuyo espíritu es poner límites a las situaciones de violencia familiar y esto sería sumamente preocupante ya que nuestro país y nuestra Provincia, más allá de los funcionarios implicados en aplicar las normas, viene trabajando con convencimiento,  sensibilización y decididamente frente a la problemática y su resolución.

Los derechos que  legislación provincial apunta a proteger son : el derecho a la vida, a la seguridad, a la salud; la integridad física, psicológica, sexual y patrimonial y la dignidad de las personas; la igualdad real de derechos, oportunidades y de trato entre varones y mujeres; todos los derechos reconocidos por la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer. Nos hemos propuesto  una definición amplia de violencia contra la mujer en el ámbito familiar y las relaciones interpersonales, recogiendo los avances de la Convención de Belem do Pará. 

 Nuestra normativa respecto al problema ha tenido como idea fundamental trabajar sobre los factores sociales ,esencialmente la situación de subordinación en que se encuentra la mujer respecto al hombre, que favorecen las manifestaciones de violencia contra las mujeres  y los niños en el ámbito familiar  que también operan socialmente, lo cual pone de relieve la importancia de desarrollar estrategias que vayan más allá de las medidas de protección y que se dirijan particularmente a aquellas causas sociales y culturales que promueven y justifican la violencia contra la mujer en general. Por tanto,  nos hemos abocado a la fijación precisa de políticas públicas destinadas a atender esta problemática, porque nuestro gobierno esta comprometido con hacer prevalecer los derechos humanos en nuestro País y sobre todo en nuestra Provincia. 

Sí lo publicado en el Diario El Día, en las fechas citadas, se corrobora en la realidad, la situación se compilaría ya que estaríamos retrocediendo en la práctica, a pesar de avanzar en la teoría, y haría letra muerta una de las leyes de violencia familiar más avanzadas del país, una herramienta legal que permite una rápida actuación frente a un problema que se ha convertido en un flagelo para nuestra sociedad.

             No es preciso que abunde en datos que casi todos manejamos, sin embargo, es necesario detenernos en algunas cuestiones a fin de crear conciencia de la gravedad del tema de modo que podamos ponernos un poco, que ya es bastante, en la piel de quien padece violencia, que son principalmente las mujeres, los niños y los ancianos: Según lo publicado en el Diario El día con fecha de 9 de abril del corriente año, el Ministerio de seguridad de la Provincia recibió, en el período de marzo a noviembre de 2005, más de 20.000 denuncias de violencia familiar en el territorio bonaerense; sostiene que la mujer fue la víctima en el 90 % de los casos; según datos de la Asesoría de la Mujer cada años más de mil mujeres denuncian haber sido violadas en la Provincia de Buenos Aires, teniendo en cuenta que sólo el 10% de estos delitos son denunciados.

         Según fuentes especializadas, la violencia mundial contra las mujeres tomó carácter de Holocausto: entre 113 y 200 millones de mujeres de todo el mundo están “desaparecidas” demográficamente. Cada año, entre 1,5 y tres millones de niñas  y mujeres pierden la vida como resultado de la violencia o el descuido basados en el género. Creo que no hacen falta más cifras, debemos seguir trabajando para quebrar el silencio social frente a los pedidos de ayuda desesperada de miles de mujeres y niñas.

            Por lo expuesto, y porque nuestra tarea como legisladores es velar por el cumplimiento de los derechos de cada uno de los ciudadanos, es que solicito la aprobación del presente proyecto.

