PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Banco de la Provincia de Buenos Aires instalara  un Cajero Automático o “Banco Móvil” en la localidad de El Dorado, Partido de Leandro N. Alem, cuya sucursal, única en el distrito, se encuentra a 25km de camino intransitable.
FUNDAMENTOS

La Comunidad de El Dorado, perteneciente al Partido de Leandro N. Alem, necesita imperiosamente la instalación de un Cajero Automático o “Banco Móvil” en su localidad de la entidad bancaria con que sus pobladores interactúan económicamente, en este caso, el Banco de la Provincia de Buenos Aires.

El pueblo cuenta con alrededor de 600 habitantes y se halla a 25km de la ciudad de Vedia, donde se encuentra la única Sucursal que existe en el Partido de Leandro N. Alem.

Las dos únicas vías de comunicación, entre El Dorado y Vedia, son caminos poco menos que intransitables e imposibles de sortear los días de lluvia.

No cuenta con transporte público de pasajeros que permita a los habitantes acceder en tiempo y forma a los servicios bancarios.

La localidad de El Dorado posee una importante cantidad de clientes del Banco Provincia que abarcan diferentes actividades productivas y de servicios: la Cooperativa Eléctrica, una planta acopiadora de cereales, industria metalúrgica y fábrica de casillas, industria láctea, productores agropecuarios, docentes, jubilados y otros.

Por todo lo expresado y considerando que la presencia de un Cajero Automático o “Banco Móvil” en la localidad de El Dorado, Partido de Leandro N. Alem, constituiría un beneficio significativo para toda la comunidad, es que  la presente Declaración tiene por objeto llamar la atención de las autoridades de la entidad bancaria provincial a fin de que adopten las medidas necesarias para solucionar tal problemática y mejorar el sistema de atención al público en beneficio de los ciudadanos bonaerenses de las zonas mas desfavorecidas de la provincia.-
