PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Dirección General de Cultura y Educación dicte cursos de capacitación docente obligatorios destinados a la detección y abordaje de la problemática de abuso infantil y violencia familiar.

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto pretende, a través del Organo que corresponde, en este caso la Dirección General de Cultura y Educación, se dote al cuerpo docente de las herramientas necesarias para la detección temprana y abordaje de una problemática omnipresente en las aulas bonaerenses. 


Es sabido que el docente establece con el educando un vinculo de confianza estrecho, propio de la preparación docente y la cantidad de tiempo juntos que permanecen. En ese “mundo” común educador-educando en algunas ocasiones se pueden traspasar las barreras establecidas por el temor, la vergüenza, el rechazo y otros inumerables trastornos que traen aparejada en la psiquis de los niños ser víctimas de violencia o abusos en cualquiera de sus formas.


Por dicho motivo que es indispensable dotar al docente de los conocimientos básicos sobre detección y abordaje de la problemática. De nada sirve ese vinculo especial de confianza, si no cuenta con las herramientas para dar las respuestas que el caso necesita.


La solución planteada puede colaborar en mitigar las consecuencias posteriores de las víctimas, o en su caso frenar el padecimiento al que puedan estar siendo expuestos los niños.


En razón de lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto afirmativo.  

