PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial encare acciones concretas tendientes a estimular la producción ovina y bovina en todo el territorio bonaerense a fin de garantizar el aumento de cabezas de ganado. Abandonando la posición de presión incoherente, constante y equivoca que se realiza sobre los productores, concordante con la  postura adoptada desde el Poder Ejecutivo Nacional, pretendiendo responsabilizar al sector de los altos precios de la carne en las carnicerías.






FUNDAMENTOS

Este proyecto tiene por objeto lograr que el Poder Ejecutivo Provincial revea su posición sobre las políticas de fomento a la producción, si lo que se persigue es como se declara que la Provincia crezca. 

Durante estos últimos años el sector de la producción agropecuaria ha sido castigada por diferentes factores climáticos, y desde el estado, por la fuerte presión tributaria y políticas equivocas. 

El campo lejos de bajar los brazos, aún produciendo en pérdida por la baja de los precios internacionales, apostó a la producción y siguió invirtiendo más cada año.

Lejos de los caprichos de cada movimiento político, con conciencia y visión de futuro, los dirigentes políticos que ocupan el poder oportunamente deben alentar y no castigar a aquellos que trabajan todos los días, que generan mano de obra genuina y riqueza a la Nación. 

No son culpables de que la materia prima no haya alcanzado el nivel de manufactura que otorgaría valor agregado a los productos, sino por el contrario producen mejor cada año y no son los responsables de que no existan medidas políticas de desarrollo productivo. Tampoco los ganaderos le ponen el precio a la carne, la lana, o al cuero sino que en más de una oportunidad son perjudicados por los precios fijados a las producciones que realizan.


Buscar culpables a las incapacidad de los funcionarios en los sectores productivos para no pagar costos políticos es una irresponsabilidad enorme y no genera un conflicto momentáneo sino que profundiza la intolerancia entre los sectores sociales y de los particulares con el estado. 

La inflación no es responsabilidad de los productores, no son los ganaderos quienes fijan los precios.


El Estado hace años promete proyectos de desarrollo ganadero y es una deuda no solo hacia el sector sino con toda la población consumidora que hoy no encuentra la oferta necesaria ni desarrollo de producciones complementarias, ni los productores la posibilidad de crecer. Son los funcionarios estatales los que adeudan una solución coherente a una problemática histórica argentina.

 Es por ello que le pido a los señores Legisladores me acompañen con el voto afirmativo.

