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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
Que vería con agrado que se declare de interés legislativo  la “Red
 Participativa de Ciencia. Ciencia, Tecnología y Medio Ambiente” 
Proyecto ganador del concurso:” Proyectos de apoyo al mejoramiento de la escuela media. Ministerio de Educación de la Nación. 2005-2007”.
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FUNDAMENTOS
El proyecto pretende innovar en la enseñanza de las ciencias, proponiendo la integración de diferentes áreas del conocimiento mediante el estudio de un problema medio ambiental real, tal como es la gestión de efluentes cloacales y residuos orgánicos en diferentes zonas del Gran Buenos Aires donde no se cuenta con servicios adecuados.

 El desarrollo del mismo contempla estudios de laboratorio, abarcando un diagnóstico de la contaminación y riesgos (que involucra geografía, historia, sociología, química, física, biología, geología, matemática e informática) y el estudio de procesos de degradación anaeróbica de dichos residuos con formación de biogás y compost como productos finales (involucra fundamentalmente a las ciencias exactas y naturales.) En una etapa final se implementarán a partir de los resultados de laboratorio obtenidos reactores piloto para el tratamiento de dichos residuos a nivel pequeña comunidad.

También se busca integrar los establecimientos participantes a una red ya existente de docentes y escuelas de ciclo medio y profesores universitarios.  Dicha red se ha venido realizando embrionariamente en los últimos años bajo los auspicios de la UNSAM, UF y Fundación Antorchas. Algunos de los resultados de este proyecto se materializaron en un sitio de internet, www.cienciaredcreativa.org, donde se publican los proyectos realizados por docentes de EGB y polimodal en colaboración con los coordinadores del proyecto.

El objetivo de dicha integración es en primer lugar rescatar y potenciar las buenas ideas de los docentes de EGB y polimodal de modo de realizarlas bajo las mejores condiciones posibles con la colaboración de profesores universitarios e investigadores. Una vez perfeccionados y probadas en las aulas, estos proyectos se publicarán en la mencionada página web de modo de hacerlos accesibles a toda la comunidad educativa del país.

El desarrollo de la totalidad del proyecto nivel educativo pretende mitigar algunas falencias en la enseñanza de las ciencias en la escuela media. Acentuado carácter enciclopedista de los programas. Poca o nula experimentación, muchas veces las ciencias se enseñan en un clima de “formalidad, seriedad y rigidez” que les sustrae  su carácter lúdico y de aventura, que son elementos importantes en su desarrollo y motivación. Énfasis en la transmisión de resultados científicos a nivel informativo, con poca atención en los procedimientos y en el método científico. 
El desarrollo del mismo será un trabajo de investigación científico, donde los alumnos deberán utilizar el esquema: recopilación de datos; trabajo de campo; determinación del problema; nueva búsqueda de datos; estudio de tecnologías de remediación. 

De esta manera se posibilita el desarrollo de cursos educativos no tradicionales en los cuales se aborde el proceso de enseñanza-aprendizaje por construcción y descubrimiento.

La innovación propuesta en este proyecto se basa en logros obtenidos en el proyecto Megapilas 2000, -en el cual participó una de las escuelas integrantes de este proyecto-

Las instituciones participantes formarán una red de escuelas, en la cual cada una desarrollará tareas independientes de acuerdo a las características del establecimiento e inquietudes de los alumnos participantes, debiendo correlacionarse en forma armónica para lograr los diferentes objetivos específicos comunes.

El proyecto será desarrollado por cinco escuelas distribuidas geográficamente en el ámbito de los partidos de Quilmes, Berazategui, Lanús y Florencio Varela con el apoyo académico y científico de la ECyT de la UNSAM y colaboración extrainstitucional de auxiliares docentes de la UNQ.

Participarán del proyecto cerca de 20 docentes de dichas instituciones y a lo largo de los 24 meses que durará el proyecto se espera la participación directa de más de 300 alumnos del ciclo Polimodal o los tres últimos años de la escuela media.

Los proyectos desarrollados, probados y  mejorados, se publicarán en un sitio de Internet de acceso público.
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