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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo y por su intermedio los organismos competentes dispongan acciones concretas para la creación de una  “Escuela Agrotécnica en Punta Indio” tendiente a revalorizar el conjunto de actividades que se desarrollan en el medio rural de la zona, como premisa básica para la expansión económica y social de la localidad.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
El objetivo general es generar un espacio educativo con la creación de una “Escuela Agrotecnica” como respuesta en primer termino  a las necesidades emergentes de un territorio de baja población orientando la educación de aquellos habitantes del ámbito rural tendientes a capacitarlo en las  actividades  propias del quehacer agropecuario.
Revalorizar las actividades que se desarrollan en el medio rural de la zona como premisa básica para la expansión económica y social de la localidad.

Se involucran  directamente las áreas económicas sociales y educativas de la localidad de Punta Indio vinculándose directamente a las actividades agroganaderas y forestales, es por esa razón que el objetivo principal en esta etapa es la realización de programas de capacitación en oficios relacionados junto a otras propuestas especificas vinculada a la zona en cuestión. 

En este marco el Comando de Instrucción Aeronaval podría vincularse de varias maneras como ser la creación de un Museo de Aviación con visita guiada por las áreas de la base que no sean de acceso restringido de modo de conectar al turista con la historia local y con los elementos de defensa nacional Como espacio de formación utilizar la infraestructura de los talleres que estuvieran cerrados para brindar cursos de de capacitación en oficios y luego pasar a la etapa productiva a partir de  la formación de emprendimientos locales.
Resumen cronológico

1996 La FAE1 inicio conversaciones con la Gobernación de la Provincia de Buenos Aires, por intermedio del intendente local con la idea de realizar un convenio para el funcionamiento de una Escuela Agrotecnica en un territorio perimetral  de 18.900 metros cuadrados con instalación abandonada que antiguamente ocupaba la Compañía de Vigilancia y de Seguridad de la BAPI.

La infraestructura ofrecida correspondía a instalaciones en desuso ubicadas en forma excéntricas que resultaban imposible de mantener con los presupuestos asignados.

El objetivo era el mantenimiento y conservación de las citadas instalaciones e integración con la comunidad.

Referencia: Oficio FAE 1, 3FY N° 38/96
1997. El 6 de febrero, el Comandante de la FAE1, informa del tema al Secretario General Naval indicándole los beneficios de la cesión requiriendo una definición

Referencia: Oficio FAE 1 SFE N° 04/97
El 28 de Febrero el Secretario General Naval da curso favorable y ordena la confección del proyecto de convenio a suscribirse con el Ministerio de Educación de la Provincia de Buenos Aires y elevarlo a la Asesoria Jurídica de la Armada para su aprobación.

Con fecha 19 de Marzo se eleva el proyecto de convenio a la Asesoria Jurídica de la Armada.

Con fecha 15 de Abril el Secretario General Naval aprueba el proyecto de convenio. El proyecto es entregado el mismo mes al Ministerio de Educación de la Provincia de Buenos Aires, por medio de las autoridades del municipio de Punta Indio.

1998/1999. Luego de la aprobación de la Armada para la cesión del terreno y por causas desconocidas no  se obtuvo definición alguna por parte de las autoridades de la  Provincia de Buenas Aires
2000.El 28 de Marzo el Comandante de la Aviación Naval eleva todo lo actuado al Comando de Operaciones Navales.

El 8 de Mayo el Comando de Operaciones Navales eleva el expediente a la Secretaria General Naval.

El 9 de Octubre la Secretaria  General Naval informa al Comando de Aviación Naval que mantiene su opinión sobre la cesión del predio.

El 20 de Octubre el Comando de la Aviación Naval autoriza al Comandante de Instrucción Aeronaval a gestionar con el intendente local a efectos de comunicarle que por parte de la Armada no hay inconveniente para la realización del convenio.    
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