Ref:  Interés Provincial de la Escuela Argentina de Microelectrónica, Tecnología y Aplicaciones.
PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial la realización de la “Escuela Argentina de Microelectrónica, Tecnología y Aplicaciones”, evento organizado por el Departamento de Ingeniería Eléctrica y Computadores de la Universidad Nacional de Sur,  que se desarrollará del 17 al 28 de julio del año 2006, en la sede  la mencionada Universidad, ciudad de Bahía Blanca. 
FUNDAMENTOS

El Departamento de Ingeniería Eléctrica y Computadoras de la Universidad Nacional del Sur, esta organizando la Primera Escuela Argentina de Microelectrónica, Tecnología y Aplicaciones,  evento que se desarrollará durante dos semanas del mes de julio del presente año, en la sede de la mencionada Universidad, pero que tendrá alcance nacional.
La realización de la Escuela surgió de la intención de un nutrido grupo de profesionales pertenecientes a universidades, centros de investigación, instituciones estatales y empresas, de crear un espacio común que sirva de punto de reunión periódica para los involucrados en esta temática específica, y  tendrá como objetivo principal el desarrollo de tecnología de avanzada en el país, a través de circuitos integrados y sus tecnologías de apoyo.

La intención de mantener una cohesión y contacto anual entre los investigadores, la formación y especialización de los alumnos avanzados y la participación de las empresas involucradas, consumidoras y productora de tecnología, se enarbolan como otro de los objetivos del encuentro.
Se adjunta el documento presentado por  el Departamento de Ingeniería, en el que se detallan las características especiales que tendrá el encuentro, así como la información del mismo.
El presente proyecto conlleva la intención que las autoridades provinciales  declaren el interés provincial el evento, motivo por el cual solicito la aprobación del presente proyecto. 
