                            PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                  DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través de quien corresponda, proceda a la brevedad a construir el edificio para la Escuela de Educación  Técnica Nº 1 “Almirante Guillermo Brown”, en el distrito de Coronel Dorrego.    
                         FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial la pronta construcción del edificio destinado a la Escuela de Educación Técnica Nº 1 “Almirante Guillermo Brown”, del distrito de Coronel Dorrego.

Dicho establecimiento posee un matrícula de 310 (trescientos diez), 100 (cien) del tercer ciclo EGB, y 70 alumnos pertenecientes al nivel Polimodal, especialidad Electrónica, y 140 (ciento cuarenta) alumnos, en el Bachillerato de Adultos, todos repartido en tres turnos (mañana, tarde y vespertino).

El establecimiento educacional funciona en la actualidad por resolución Nº 819/ 1971, en dos espacios municipales cedidos para tal fin, que ante el crecimiento institucional y los nuevos requerimientos pedagógicos carecen de funcionalidad. Las construcciones antiguas, sumado a ello, el encontrarse ambos locales a tres cuadras de distancia entre si, lo que no posibilita un desarrollo armónico educacional. 
El proyecto reconstrucción del edificio propio se gestionó mediante el expediente Nº 5811-1178308/84, contando la Dirección General de Escuelas y Educación con un terreno de su propiedad, cito en las calles Presidente Perón esquina 9 de Julio de la ciudad de Coronel Dorrego.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.  
