PROYECTO DE RESOLUCION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo 
el 1º Encuentro de Jóvenes Rurales  “Por un Campo Mejor”, que se llevará a cabo los días 12, 13 y 14 de mayo de 2006 en la comunidad Colonia El Toro, Partido de Carlos Tejedor, organizado por el Centro Juventud Agraria. 
     PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el 1º Encuentro de Jóvenes Rurales  “Por un Campo Mejor”, que se llevará a cabo los días 12, 13 y 14 de mayo de 2006 en la comunidad Colonia El Toro, Partido de Carlos Tejedor, organizado por el Centro Juventud Agraria. 
F U N D A M E N T O S

Las transformaciones económicas y productivas de las últimas décadas han generado una nueva configuración territorial en el medio rural. La vigencia de un modelo económico que no vuelca sus ganancias sobre los diferentes sectores sociales, la fuerte tendencia a la monoproducción agrícola, la vigencia de nuevas formas productivas que eliminan mano de obra y puestos de trabajo, la centralización de los recursos, el cierre de ramales del ferrocarril, impactan profundamente en los pueblos y comunidades rurales de nuestra provincia, que vienen siendo victimas de múltiples postergaciones producto de largos períodos de desinversión; ocasionando una fragmentación en la sociedad rural tradicional en diferentes estratos sociales afectado por permanentes fenómenos de migración desde el campo hacia el pueblo y de este a la ciudad con  secuelas de desarraigo, perdida de identidad, de capital cultural y social.
Esta problemática no es ignorada por los jóvenes del Partido de Carlos Tejedor que conforman el Centro Juventud Agraria, organización regional que depende de la Federación Agraria Argentina (FAA), que realizarán el 1º Encuentro de Jóvenes Rurales: “Por un Campo Mejor”, en la comunidad rural Colonia El Toro, los días 12, 13 y 14 de mayo del corriente año, en las instalaciones del CEPT Nº9 (Centro Educativo para la Producción Total)  de dicha localidad. Se trabajará en distintos talleres temáticos y comisiones, tratando entre otros temas: Problemáticas de los jóvenes rurales, distintas experiencias de desarrollo local, como son los casos de  Comunidad La Niña, Arte Comunitario Timotense y Colonia El Toro Proyecto CEPT; Producciones Alternativas y proyectos para jóvenes rurales. Para  finalizar se realizará el plenario con sus respectivas exposiciones, evaluación y propuestas.

Esta valiosa iniciativa de estos jóvenes contará con la participación de representantes de la Federación Agraria Argentina (FAA), del Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires, del municipio, del CEPT Nº9, de los productores y fuerzas vivas de lugar.

Entendemos que estos encuentros tienen que apoyarse y profundizarse, ya que los mismos son herramientas fundamentales para posibilitar la educación y desarrollo de nuestros jóvenes en su lugar de pertenencia.         
Por los motivos expresados precedentemente, solicito la aprobación de este proyecto.

