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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS


El Partido Lobos se ubica al nordeste de la provincia de Buenos Aires. Limita con los municipios de Navarro, 25 de Mayo, Roque Pérez, Monte, Cañuelas y Las Heras. 

Sus principales vías de acceso son la Ruta Nacional Nº 205, y al Ruta provincial N° 41. Tiene una superficie de: 1.740 km2 y una población de  33.004 habitantes según el censo del INDEC, (correspondiente al año 2001).

Integran ese partido las localidades de Lobos, ciudad cabecera  Antonio Carboni, Elvira, José Santos Arévalo, Salvador María: y Zapiola.

Este distrito esencialmente está dedicado a la actividad turística y la producción agropecuaria. La ganadería ocupa entre un 55 y 60 % de la superficie productiva, la agricultura afecta entre un 35 y 40 % de la misma, mientras que el 5 % restante corresponde a otras actividades agropecuarias, entre las que se encuentran la ganadería porcina y ovina, la apicultura y la explotación hortícola. 

El trazado de la Ruta 40 que une la Ruta provincial Nº 41, con la Ruta Provincial Nº 30 se mantiene de tierra hasta la localidad de Pedernales en el Partido de 25 de Mayo.-

Esta situación, ocasiona serios perjuicios a los pobladores de las localidades del interior del Municipio, que a la vera de la mencionada traza de tierra se ubican, con el consiguiente inconveniente en condiciones climáticas adversas para el ingreso/egreso de los mismos como de la producción rural que de esas zonas emana y de los medios asistenciales que necesariamente deberían poder acceder a las mismas sin importar las condiciones climáticas.

Desde la época del Padre Bay, en la década de los años 60 y posteriormente en la década de los años 90 se procuró por parte del municipio y de la Dirección Provincial de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires el asfaltado de la mencionada ruta, sin resultados positivos hasta la fecha.-

En este sentido, vecinos y productores de la zona han peticionado ante quien suscribe la posibilidad de gestionar ante las autoridades que correspondan la inclusión de esta obra en el Plan de inversiones del Gobierno de la Provincia.

De allí que solicitamos el acompañamiento de esta Cámara al presente Proyecto.

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires incluya en el Plan de inversiones y construcciones de redes viales del corriente ejercicio las obras de pavimentación de la Ruta 40 que une la Ruta Provincial Nº 41, con la Ruta Provincial Nº 30.- en el tramo que falta, desde la primera hasta el puente que cruza el Rió Salado, que equivaldría a una longitud aproximadamente de 35 km.
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