PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de  Buenos Aires:

D E C L A R A



Su más enérgico repudio a la medida adoptada por el Comité Provincial de Seguridad Deportiva (CoProSeDe) que dispuso la prohibición de ingresar al Estadio del Club Quilmes con banderas con leyendas alusivas contrarias a las disposiciones de los poderes del estado, en ocasión de disputarse el partido de fútbol entre los equipos de los clubes Estudiantes de La Plata y Bolívar de Bolivia el pasado 13 de abril  2006, en el entendimiento que tal proceder resulta violatorio de la libertad de expresión de todo ciudadano, sin pretender con ello, justificar cualquier tipo de injurias, sino reafirmando la posibilidad de manifestarse de cualquier habitante de la provincia.
F U N D A M E N T O S



La medida tomada por el COPROSEDE en vísperas de llevarse a cabo el encuentro por la Copa Libertadores de América entre los equipos de Estudiantes de La Plata y Bolívar de Bolivia, que bajo la excusa de preservar la seguridad de los concurrentes al estadio del Club Quilmes, lugar en el que se desarrolló el partido, dispuso la prohibición de ingresar con banderas que resultarán injuriantes o discriminatorias, pero que tenían la clara intención de cercenar la libertad de expresión de simpatizantes de la Institución local.



En tal sentido, los puntos 11 y 12 dispusieron lo siguiente: "Atento a las incidencias acaecidas en y con motivo a la disputa del último cotejo en el que Estudiantes ofició como local en Quilmes, en el que se colocaron banderas con leyendas ofensivas y discriminatorias, los señores espectadores solo podrán ingresar al estadio con banderas de 2 x 1 metros colocadas en astas flexibles, sin ganchos o cualquier otro elemento de sujeción, como así también sin frases ofensivas o discriminatorias. Entendiéndose por ende que queda prohibido colocar banderas en los alambrados, descansando el fiel cumplimiento de esta medida en el Jefe del Servicio", y "se instruya a los encargados de los accesos del público, para que estos optimicen los controles, a fin de evitar el ingreso de elementos prohibidos".


Como podrá apreciarse, más allá de que alguna de las leyendas pudieren contener freses ofensivas a algún funcionario público, la actitud del CoProSeDe de hecho generó una prohibición generalizada hacía toda forma de expresión de los simpatizantes locales  y, por otra parte, delegó en ciudadanos comunes, facultades que le son propias a los funcionarios del Estado. 


Por tal motivo, entendemos que este exceso del Organismo aludido debe ser repudiado por este Poder del Estado y en tal sentido, solicitamos a los señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable.
