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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

La Reserva del Pilar, es un espacio dedicado a la protección de la biodiversidad del pastizal pampeano y sus ecosistemas asociados; el desarrollo de actividades científicas que permita una mejor calidad de vida como: el control de la contaminación del Río Luján y sus afluentes,  el cuidado del humedal, para esparcimiento de la población, la educación ambiental y fomentar el cuidado y la preservación del medio ambiente.

Es un predio de casi 300 hectáreas, con seis kilómetros de ribera del Río Luján, una laguna, dos arroyos, varios juncales y pastizal pampeano, presentando gran diversidad de flora y fauna que incluye 155 especies de ave, dos bosques de Sarandi colorado, varios talares, juncales entre otros atractivos.

Permite, el mejor escurrimiento de las aguas pluviales, lo que mejora la calidad de vida de los habitantes del partido de Pilar; la preservación de un espacio natural para mejorar la calidad del aire de la zona urbana; la conservación de flora y fauna autóctona que se encuentra muy amenazada en la región, incluyendo especies en grave riesgo como el lobito de río, el escuerzo chico y el sarandí colorado; genera un aula a cielo abierto para las escuelas de todos los niveles, acercando a niños y jóvenes a la naturaleza y su protección; el esparcimiento en contacto con la naturaleza a todos aquellos que deseen, ya que su ingreso es gratuito y el transporte público llega hasta la entrada de la Reserva; la investigación científica necesaria para continuar con el cuidado del ambiente y la biodiversidad; crear conciencia de la importancia que ocupa la naturaleza en el mundo que vivimos y que viviremos.

Se encuentra a menos de dos kilómetros del casco urbano de la ciudad del Pilar y de la Panamericana, ramal Pilar; es Municipal y a través de un convenio de colaboración es manejada por la Asociación para el Patrimonio Natural del Partido de Pilar.

La asociación es una ONG con reconocimiento como Entidad de Bien Público por el Intendente Municipal de Pilar mediante Decreto 955/04 de fecha 8 de julio de 2004, en expediente 9244/03 y como Persona Jurídica, por la Dirección Provincial de Personas Jurídicas La Plata Nº 0450 de fecha 10 de febrero de 2004, tramitada por Expediente Nº 1.209- 75.605, legajo  01/125.523, teniendo su domicilio en la calle Lagomarsino Nº 2542 de Pilar.


Es apoyada entre otros por la Administración de Parques Nacionales, que ha declarado el área de amortiguación a la Reserva Natural de Pilar, y muchas otras instituciones civiles.


En lo que respecta a su reseña histórica, a fines del año 2002 nació la idea de crear una reserva natural en Pilar. Un grupo de vecinos creó la Asociación para la Protección del Patrimonio Natural del Partido de Pilar y, con el apoyo de Aves Argentina en marzo del 2003 inició conversaciones con el Honorable Concejo Deliberante que el 20 de agosto de 2003, con la aprobación de la totalidad de los Concejales creó la Reserva Natural del Pilar. El 30 de mayo del 2005 la Asociación y el Municipio han firmado un convenio de colaboración para el manejo de la Reserva.

Pero, grupos privados desean apropiarse de las tierras que son del Estado, es decir de todos y cada uno de los ciudadanos; desean hacer usucapión sobre parte de las tierras que hoy son de la Reserva y por eso es que han salido a solicitar ayuda a las autoridades municipales, provinciales y nacionales.

Otro de los inconvenientes es sobre pastoreo de animales de los vecinos y la caza furtiva, que ponen en riesgo la sustentabilidad biológica; la contaminación es otro de los problemas que afectan a la reserva, ya que empresas de la zona contaminan el río, volcado sus efluentes sin tratar; la contaminación biológica de especies exóticas está siendo investigada; los endicamiento del río Lujan favorecen las inundaciones de la región que impide el normal desarrollo de la biodiversidad del río, lo que podrá ser estudiados mediante investigación y acciones concretas que permitan corregir estos problemas. 

Dichas tierras lindan con una fracción de 4 Ha. De la Circunscripción VII, Seccional. G Nº 914 c, del Distrito mencionado, perteneciente al Patrimonio Nacional, que han sido declaradas de interés Ecológico por Ordenanza nº 18/2004 promulgada por Decreto 212/04, en el que se ordena la gestión de la posesión del mismo,  a la vez que la Asociación ha solicitado al Poder Ejecutivo Nacional, la donación de esa fracción de tierra, a la Municipalidad de Pilar, para que pueda ser incorporada a la Reserva Natural.


Estas gestiones hasta el día de la fecha no han tenido resultado positivo, por lo cual nos dirigimos a esta Cámara para solicitar el acompañamiento al  presente Proyecto.

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA:

Que vería con agrado que el poder Legislativo Nacional sancione a la brevedad las normas correspondiente para efectivizar la donación para la incorporación al patrimonio del Municipio de Pilar de la Parcela Nº 914c Circunscripción VII, Sección G de Pilar, Provincia de Buenos Aires, que han sido declaradas de Interés Ecológico por Ordenanza Nº 18/2004, actualmente propiedad del Estado Nacional, cuyas gestiones fueron dispuestas en expediente 1411/04 de fecha 17 de febrero de 2004 –Decreto Nº 212/04  que en su artículo 2º dice: “ Gestiónese ante Autoridades Nacionales, la posesión de la parcela 0914 C, partida 1655000 circunscripción VII, incorporándola a la ordenanza 082/03 y 222/03 Decreto del Departamento Ejecutivo 00931/03 “
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