PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

   Declarar de Interés Legislativo la participación de la EGB Nº 68 de Sarandí,   partido de Avellaneda, representando a la Argentina en la Exposición Internacional que desarrollará la UNESCO en Paris, con el fin de celebrar el Día Mundial del Medio Ambiente y su 60 aniversario.

FUNDAMENTOS

  Los alumnos del sexto año de la EGB Nº 68 de Sarandí, Partido de Avellaneda, bajo la dirección de los maestros de plástica Alberto Aprea e Ignacio Segesso, en el marco de la campaña internacional “Dibujando alrededor del mundo”, resultaron seleccionados entre 30 trabajos de otras escuelas del Gran Buenos Aires y Capital Federal, para participar en la celebración del Día Mundial del Medio Ambiente y su 60º aniversario en representación de la Argentina. El evento cuenta con el impulso de la UNESCO y fue organizado por primera vez en nuestro país por la empresa Proactiva Medio Ambiente.

 La realización de este evento y la campaña internacional intenta la sensibilización de los niños en el cuidado del medio ambiente y la salud, en el marco de la Década de las Naciones Unidas para la educación en vías al desarrollo sustentable. La exposición internacional de los trabajos seleccionados se realizará en Paris, Francia, bajo la organización de la UNESCO. Las indicaciones y bases de esta campaña internacional perfilaban a los niños en el análisis de los conceptos de progreso, solidaridad y desarrollo sustentable y con estos disparadores actitudinales realizar una composición plástica que situara  y representara el lugar donde viven con una obra ya existente y otra que a ellos les gustaría que se hiciera.

 En sólo dos semanas de investigación, estudiaron esta problemática desde su experiencia cotidiana, para concluir en una serie de bocetos después de analizar la obra plástica del pintor holandés Vincent Van Gogh y otros pintores expresionistas. En la obra seleccionada se mostraba las obras de entubamiento del arroyo Sarandi, paisaje que ellos recorren a diario afirmando que esa obra realizada hace 10 años no resultó ser una solución definitiva y como propuesta sugieren que esas aguas sean saneadas para “  …reconquistar de la contaminación un espacio saludable.”

  A partir de esta movilización donde arte y pedagogía van de la mano, surgieron propuestas para sanear las aguas del arroyo, lo que posibilitaría un ambiente sano de esparcimiento y la posibilidad de usar este curso de agua para la realización de deportes náuticos..Por otro lado afirman estos niños de 11 años, con un pensamiento futurista que nos enorgullece, que de sanease el arroyo ayudaríamos a los quinteros del lugar a recuperar un campo fértil para la producción ecológica de frutas y hortalizas. Esta obra se completará con la instalación de cloacas para todos los barrios y la utilización de tecnologías limpias por parte de las empresas en el tratamiento de aguas y residuos que se vuelcan en este curso de agua.

Por último, la comunidad educativa de esta escuela bonaerense nos dice que el premio los ayuda a cambiar la mentalidad no sólo  de los habitantes sino también de las grandes         empresas respecto de un desarrollo sostenible ya que los ejes vertebradores apuntan a la educación, a la preservación del medio ambiente y cuidado de la salud. Un verdadero ejemplo de compromiso con el lugar y conciencia ecológica, que en estas épocas de conflictos ambientales, los niños nos enseñan con su arte.

 Por lo expuesto, solicito a los señores Diputados  de esta Honorable Cámara, acompañen el presente Proyecto de Resolución con su voto favorable.-

