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Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
                                                                    RESUELVE 

        Rendir homenaje a todos los trabajadores argentinos, con motivo de celebrarse su día el 1º de Mayo.
FUNDAMENTOS

             Será por siempre para nosotros los obstinados peronistas de Perón y Evita, desde nuestro entendimiento y nuestra pasión ...”La Fiesta del Trabajo”. Nada ni nadie, nos lo hará cambiar; porque jamás olvidaremos los duros años de la confrontación, ni nuestra incondicional adhesión a las luchas en pos de la conquista de los derechos esenciales del pueblo trabajador. Esas que libramos desde que se nos metió en la sangre el ya mítico “Luche y Vuelve” que levantamos como pendón de guerra desde la gloriosa “J.P.” y nos fuimos amalgamando al sentimiento de un pueblo que, desde la irrupción en el escenario político de un hombre providencial, como fue el Tte. Gral. Dn Juan Domingo Perón, y a partir de la sanción de la Constitución de 1949, supo del reconocimiento de los Derechos del Trabajador y mantuvo vivo el recuerdo de los días mas felices de la Patria.

          “Luche y Vuelve”, fue mucho más que una consigna; era un grito en las conciencias dormidas y un estallido que, desde nuestros pechos peronistas, se prolongaba en las calles, en los hogares obreros, en las escuelas , en las oficinas, en las fábricas.  Y aunque lejano el recuerdo de aquellos días, y los de aquel Buenos Aires de 1890 en que un puñado de trabajadores se reunía en el Prado Español para homenajear a los mártires de Chicago, instituyendo en el País esa fecha de recordación; advertimos que la lucha nos sigue convocando.

        Es nuestro deber: comprender y asumir sinceramente, lejos de todo calculo mezquino la realidad de esta Argentina contemporánea, lo que implica una madura aceptación del disenso democrático, recreando las utopías que alimentaron nuestras convicciones ideológicas e implica continuar enfrentados con ese socialismo burocrático y acartonado de los intelectuales, con el capitalismo salvaje y tecnocrático que reduce al hombre a su mínima expresión, con los demócratas de la declamación permanente y sus alardes mediáticos. Esencialmente por su manifiesta incapacidad de resolver el gran problema humano de vivir juntos en la justicia y la igualdad. Recuperemos el valor intrínseco de los sueños y volveremos a divisar el monte que se yergue tras el árbol que muchas veces ocupa todo el ángulo de nuestra mirada.
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