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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo  LA MUESTRA FOTOGRAFICA Y JORNADA DE CHARLAS “MALVINIZAR” a llevarse a cabo desde el día 2 al 5 de Mayo de 2006 en la ciudad de Chacabuco.

                                               Fundamentos

En la ciudad de Chacabuco, durante los días 2, 3, 4 y 5 de Mayo se llevará a cabo la MUESTRA FOTOGRAFICA Y JORNADA DE CHARLAS “MALVINIZAR” donde se realizarán distintas tareas ordenadas en un cronograma de actividades que le servirán a dicha ciudad como toma de conciencia y en determinados casos de conocimiento por parte de los habitantes mas pequeños que no están al tanto de los sucesos ocurridos hacia Abril del año 1982.

Dicho evento es organizado por el Centro de Ex Combatientes de Chacabuco “MALVINAS ARGENTINAS”, con mas de 23 años de vida que respaldan su trayectoria y el trabajo común que realizan los ex combatientes de MALVINAS.

La finalidad de este acontecimiento se resume en honrar a los combatientes caídos en Malvinas, para que la sociedad en general no suprima en su conciencia la labor realizada por los mismos y comparta esta lucha por la memoria. Se toma aquí el concepto de homenaje, pero no por su muerte, sino por su lucha, pudiendo  conocer quienes fueron sus victimarios, quienes los traicionaron, quienes mancillaron sus dignas vidas, quienes mintieron y torturaron.Lo que se quiere es la honra eterna de los que murieron por nuestra PATRIA.

MALVINAS significa un conflicto territorial latente, lo fue en 1982 y lo datan sus antecedentes históricos en sus dos siglos pasados. Ejemplifica un conflicto  de intereses entre los ricos poderosos  del planeta y nuestro pueblo. Nos ha señalado hasta que limites el imperio puede llegar, sea por razones estratégicas, económicas, militares, políticas, etc. MALVINAS  nos ha dejado un debate pendiente, lleno de deliberaciones constituidas por distintos interrogantes que hoy nadie nos supo responder.

La soberanía no se reclama, se defiende, y esto fue lo que hicieron nuestros combatientes durante el conflicto hacia 1982, desinteresándose los mismos por los intereses individuales que se podarían llegar a percibir en un futuro, exponiendo su vida por algo que les pertenece.

Por otro lado, nos preguntamos a veces que es lo que habrán pensado nuestros compatriotas en esas largas noches de sobre vivencia en los primeros días de guerra, inspirados en el regreso a sus hogares, y  el encuentro con sus respectivos familiares , gente del entorno, y sus demás actividades. O que es lo que llegaría a pasar en caso de que perdieran sus vidas teniendo que hacer a un lado el anhelo de volver. De seguro que todas esas personas que no pudieron regresar desde algún lado apreciarán la labor por parte de determinadas entidades que hoy en día, a modo de homenaje, sabe y sabrá valorar la ardua tarea que les tocó vivir.

Por todo lo expuesto precedentemente, es que solicito a los señores diputados que acompañen la iniciativa manifestando su voluntad a través de su voto afirmativo.

