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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el aniversario de la desaparición en épocas de la dictadura militar, del escritor y periodista  de la ciudad de Chacabuco Haroldo Conti.

                                               Fundamentos

El ultimo 25 de Mayo el periodista y escritor detenido y desaparecido Haroldo Conti, hubiese cumplido 80 años de edad. Fue secuestrado de su domicilio la noche del 5 de Mayo de 1976, a pocos meces de haberse producido la dictadura mas sangrienta y cruel que hubiese padecido nuestra historia. En mayo de 2006 se cumplen 30 años de su desaparición.

En ocasión de ambos aniversarios, numerosas organizaciones viene realizando diversas actividades cuyo objetivo es redactar la memoria Haroldo Conti, haciendo conocer su historia, su vida, su militancia y su obra, en el marco de la reivindicación de su lucha que hoy se continua en la búsqueda de la verdad y la justicia contra el olvido y la impunidad.

Este año el homenaje a Haroldo Conti será llevado a cabo por distintas organizaciones como “Abuelas de Plaza de Mayo”, “La secretaría de  Derechos Humanos y el observatorio  de Medios de la Unión de Trabajadores  de Prensa de Buenos Aires”, “Construir-Proyectar-Identidad, de la Facultad de Arquitectura”, “Área de estudios Querer de la Facultad de Filosofía y Letras de la UBA”.

El homenaje a Haroldo Conti fue declarado de interés legislativo por la legislatura de la Ciudad de Buenos Aires.

Haroldo Conti, nacido el 25 de Mayo De 1925, en la ciudad de Chacabuco, tuvo una enorme trayectoria a nivel académico, refleja en los cuantiosos premios recibidos a lo largo de su carrera periodística, premio, “OLAT”, “LIFE”, entre los otorgados por diferentes entidades a nivel nacional e internaci0onal, ya la Universidad de Veracruz de México, etc.

Su pensamiento político era claro y publico, lo expresaba de viva voz y lo exponía en la prensa, y su identificación con la revolución cubana no era un misterio para nadie. Quizás ese haya sido el motivo por el cual una noche lo secuestraron. El mismo había recibios distintos avisos de lo que podría llegara ocurrir, y determinadas invitaciones al Ecuador para refugiarse hasta que pase la tormenta de la dictadura, pero varis fueron las causas de las cuales Haroldo permaneció en su domicilio, donde mas tarde lo hubieran secuestrado. El embarazo de su esposa, al estar de siete meses, no la dejaría viajar en avión, y determinadas razones ideológicas, como la de defender sus ideales. Ya había escrito un pequeño cartel que había colocado en su escritorio de trabajo el cual decía: “este es mi lugar de combate y de aquí no me voy”. Letrero que los secuestradores de las fuerzas armadas no hubiesen entendido, ya que el mismo se encontraba escrito en latín.

Era un escritor de los grandes, ya lo dijo Gabriel García Márquez, y no se avergonzaba de sus amor por la vida.

Fueron tantos los espacios en el que él participó, que son innumerables las tareas académicas realizadas a lo largo de se trayectoria, que no alcanzaría con volcar en un simple papel todo lo obrado por el, su nivel de intelectualidad, sus obras literarias, su vida en si.

Por todo lo expuesto, es que solicito a los señores diputados, que me acompañen en la iniciativa con su voto afirmativo.
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