REF: DECLARANDO DE INTERÉS LEGISLATIVO

El ENCUENTRO DE LA UNIÓN DE PARLAMENTARIOS

DEL MERCOSUR.-

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo el encuentro de la Unión de Parlamentarios del Mercosur, que bajo la consigna “La Geopolítica en el Siglo XXI” se llevará a cabo el día 28 de Abril del 2006 en esta H. Cámara de Diputados. 

F U N D A M E N T O S

La geopolítica es una disciplina que domina los escenarios que hacen a la estrategia de crecimiento, desarrollo y convivencia de los países de todo el mundo. En nuestra región deviene de fundamental importancia tanto por las perspectivas de un futuro mancomunado, como también de la velocidad de los cambios que en cada una de nuestras sociedades se van operando.

Esta ciencia es también dinámica, como aquellos cambios a los que nos referimos, además de alimentarse de las diferentes visiones que del mundo se obtienen, de acuerdo a las necesidades y proyecciones de cada país.

En el caso que nos ocupa, tiene un agregado que no es otro que la convocatoria de la Unión de Parlamentarios del Mercosur para el análisis del futuro que se aproxima. 

Nuestra región, la más joven, la que más crisis de desarrollo presenta y, también, la que busca su consolidación definitiva como bloque, requiere de ingentes esfuerzos para coordinar y desarrollar políticas de conjunto, metas afines a todos los latinoamericanos, pautas de sostenimiento democrático y sustento económico, en vista a presentarse ante el resto del mundo con un discurso unívoco y coherente.

Ningún esfuerzo será excesivo. Nuestros representantes y los de los países de la región –los que integran el Mercosur y los acompañen su gestión como bloque- tienen la posibilidad de diseñar un proyecto de futuro, atendiendo a la realidad y a las necesidades de todos.

Los últimos acontecimientos que se han producido, ponen de manifiesto lo que antes afirmamos. Debemos elaborar desde La Unión de Parlamentarios del Mercosur, herramientas y mecanismos que no sólo, como antes afirmamos, propendan a un armónico crecimiento y mancomunidad, sino también tengan como finalidad establecer diálogos y consultas permanentes y cordiales.

El Proyecto que se acompaña pone de manifiesto la comprensión que del fenómeno tiene esta H. Cámara. Es, además, la aceptación de un compromiso irrenunciable de los integrantes de este cuerpo, a la vez que la aceptación del desafío de concretar los mejores esfuerzos para una región, un país y una provincia insertos definitivamente como gestores de mejores condiciones de vida para todos nuestros hermanos, frente a un mundo que cada vez presenta más conflictos y menos atisbos de solución.

