PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial realice las gestiones pertinentes a fin de que sean reglamentados por el Poder Ejecutivo Nacional, los incisos h) e i) del artículo 47° de la Ley 24449 modificada por la ley 25456.

FUNDAMENTOS

La Ley 25456, sancionada el 8 de agosto de 2001, promulgada el 6 de septiembre de 2001 y publicada en el Boletín Oficial del 10 de septiembre de 2001, modifica el artículo 47 de la Ley N° 24449 y establece en el inciso h) que “A partir de la vigencia de la presente, en la forma y plazos que establezca la reglamentación, los fabricantes e importadores deberán incorporar a los vehículos un dispositivo que permita en forma automática el encendido de las luces bajas en el instante en que el motor del mismo sea puesto en marcha”.

Asimismo en el inciso i) dispone que “En todos los vehículos que se encuentren en uso, se deberá, en la forma y plazo que establezca la reglamentación, incorporar el dispositivo referido en el inciso anterior”.

Las estadísticas nacionales e internacionales han demostrado los beneficios de la circulación con las luces bajas encendidas, evidenciando una marcada disminución de la cantidad de accidentes en la vía publica.

A pesar del tiempo transcurrido aun es bajo el acatamiento de la norma y por lo tanto no se ha podido alcanzar el máximo beneficio posible de la aplicación de la Ley.

 Es deber del Estado avanzar en políticas publicas que contribuyan a mejorar la eficiencia en la aplicación de la normativa vigente en el territorio de la Provincia de Buenos Aires, en especial con éste tipo de legislación que requiere de un esfuerzo prolongado en el control de su aplicación a los fines de poder instaurar un cambio cultural que produzca la instalación de un sano hábito en todos los conductores, pues el encendido de las luces bajas al circular facilita notoriamente la visualización de los vehículos y la identificación de su sentido de circulación con lo que se contribuye a mejorar el cálculo de distancias y la previsión de las maniobras.

El dispositivo previsto en el inciso h) debería contemplar la posibilidad de que las luces se encendieran automáticamente pasado unos segundos o bien al accionar la primera marcha del vehículo ya que si las luces se encendieran al momento del arranque se generaría un esfuerzo y deterioro superior al motor del automotor que si se instrumentara uno de los otros dos sistemas mencionados.

Por lo expuesto solicito el acompañamiento de los Señores Legisladores al presente proyecto 

