PROYECTO DE DECLARACIÓN.

        La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                        DECLARA: 

La urgente necesidad que el Poder Ejecutivo Provincial incluya dentro de las partidas presupuestarias previstas para el año 2.006, a través de los organismos correspondientes, la realización de la obra de señalización adecuada, de la ruta provincial 51, en el tramo que cruza por la ciudad de Arrecifes, en la provincia de Buenos Aires, así como la previsión en su traza de reductores de velocidad en las zonas urbanas, entre otras deficiencias, dado que las mismas afectan seriamente la seguridad de las personas de esta comunidad, que ven en peligro la vida de todos aquellos que la recorren día a día, por las falencia apuntadas.
                                      FUNDAMENTOS

                   La mejora constante de las vías de comunicación, es sin duda, una labor destacada en el desarrollo de los distintos ámbitos regionales. La modernización de las infraestructuras carreteras provinciales, son siempre acciones destinadas a consolidar mejores condiciones económico productivas, con una fuerte repercusión en lo social y cultural de los ciudadanos.

Por ello, es sin duda ocioso destacar la importancia de contar como requisito indispensable en todo proceso de mejoramiento, con una infraestructura vial eficaz y eficiente para un desarrollo regional.

En esto, el mejoramiento de la ruta provincial 51, la cual atraviesa la localidad de Arrecifes, entre otras del interior bonaerense, es sin duda un logro vial importante, pero la falta de señalización adecuada, así como la no previsión en su traza de reductores de velocidad en las zonas urbanas, entre otras deficiencias, afectan seriamente la seguridad de las personas de esta comunidad, que ven en peligro la vida de todos aquellos que la recorren o cruzan, día a día.

Esto sin duda, exige una rápida respuesta gubernamental, sobre todo en esta época donde no solo es necesario hablar de seguridad, sino también establecer medidas tendientes a que la misma se produzca, en esto, el rol del estado gestionando obras en ese sentido con un criterio coordinador e integrador, lo vemos como imperativo.

La región en la que se encuentra comprendida la obra vial mencionada, se caracteriza por ser una zona pujante y de mucha circulación, razón por la cuál, la atención del poder Ejecutivo en producir con urgencia las modificaciones necesarias para mejorar la seguridad vial de los bonaerenses de esta zona, seguramente disminuirá sensiblemente la inseguridad por la que atraviesan los vecinos de la localidad de Arrecifes, donde se registra uno de los índices mas altos de accidentes con consecuencias graves, debido al deficiente estado de señalización de los caminos.

La obra solicitada, la adecuada señalización y el mantenimiento de una de las principales vías de acceso de la zona, mejoraría notablemente la comunicación y la seguridad de todos aquellos que la transitan.

Por las cuestiones expresadas, es que solicito de este Honorable Cuerpo la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 

