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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

La Subsecretaria de Asuntos Municipales dependiente del Ministerio de Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, tienen entre otros objetivos: proponer planes y programas tendientes a la optimización de las relaciones entre el Gobierno Provincial y las municipalidades y atender temas referidos a asistencia técnica a brindar a cada uno de los municipios, de acuerdo con sus particularidades y problemáticas específicas. 

La Secretaria de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires, publicó en el sitio http: www.spa.gba.ar/novedades/uranio.htm, bajo el título de Presunta contaminación con uranio en la zona de Ezeiza, refiriendo la confidencialidad  del avance del informe se debió precisamente a este hecho de ser un avance y no los resultados definitivos con los cuales la Secretaría cuenta ahora y por ello los pone a disposición del público.
Como Introducción, dice:

“Que en el ámbito de la Mesa de Coordinación de Emergencias Humanitarias, se tomó la decisión de conformar una Comisión de Profesionales integrada por representantes de la Subsecretaría de Servicios Públicos, de la Autoridad del Agua, de la Secretaría de Política Ambiental y del Ministerio de Salud con el objeto de realizar un estudio de calidad del agua subterránea y superficial (del arroyo Aguirre) para analizar el nivel de uranio total desde el punto de vista de su posible toxicidad química, como así la determinación de otros parámetros químicos relevantes que se detallan en otro informe.

El área de estudio preseleccionada es la que se encuentra emplazada en un radio de aproximado de 5 Km. del Centro Atómico de Ezeiza, comenzando los trabajos con un reconocimiento de campo, teniente a relevar las perforaciones existentes en el área, y que estén destinadas prioritariamente a consumo humano, y por ende sirvan de abasto de agua a la población Local.
Cabe destacar que el estudio proyectado está orientado a evaluar la posible presencia de uranio en el agua que consumen los pobladores del lugar, estudiando los acuíferos de la región circundante al Centro Atómico. No es la intención de este estudio evaluar la posible presencia de radioactividad, dado que los estudios relacionados  con esta problemática resultan de exclusiva responsabilidad de la Autoridad Nuclear –ARN –

Basados en esa premisa, se instrumentaron las acciones necesarias para realizar una extracción de muestras, en las perforaciones y/o sitios establecidos para su posterior análisis de uranio en el laboratorio acreditando en el exterior, recayendo la elección en el laboratorio de la USEP, en EE.UU., por sus antecedentes, su equipamiento y su reconocida trayectoria.
Luego de la evaluación de todos los puntos de muestreo, se decidió entre el personal interviniente en el trabajo, definir los puntos de muestreo óptimos tomando como primera prioridad su ubicación geográfica, su uso específico y su estado de operación y accesibilidad, viéndonos obligados, por aplicación de estas premisas a sustituir en algunos casos las perforaciones seleccionadas durante el relevamiento, o proceder a desechar algunas que por su proximidad, o por presentar problemas de funcionamiento, o inconvenientes para la extracción de muestras, o para su accesibilidad, o por su destino de uso no se consideraron en este etapa de estudio.

Con  esas premisas, bajo recomendaciones de la Mesa de Emergencias Humanitarias se organizó la ejecución del muestreo integrado el mismo al personal oportunamente designado, requiriendo asimismo la presencia de un escribano de la Escribanía General de Gobierno, con el fin de protocolizar las respectivas acta de toma de muestras, corroborar los lugares de extracción y precintar los envases de las muestras y contra muestras

Consideraciones respecto al muestreo.

Se recolectaron cincuenta y siete (57) muestras de las cuales tres correspondieron a aguas superficiales del arroyo Aguirre, tres de los freatímetros ubicados en campo 5, tres blancos (requeridas para control de las técnicas analíticas de laboratorio) y el 
resto son muestras extraídas de perforaciones ubicadas en los Partidos de Ezeiza y Esteban Echeverría (ver Anexo).”
Niveles de referencia de uranio total en agua potable


La Organización Mundial de la Salud fija un nivel guía de 15 ug (microgramos por litro)         designado como provisional.

La USEFA fija un valor máximo de concentración de 30 ug/l.

Australia fija un valor guía de 20 ug/l.

Ese valor de 20 ug/l es el que, a criterio de los profesionales intervinientes en esta Mesa de Coordinación, debería adoptarse como límite superior, sustentando esta apreciación en las consideraciones especificadas en el Anexo II.
      Resultados:


Teniendo en cuenta el nivel de referencia de 20 ug/l, 10 muestras de las extraídas exceden este valor, representando ello el 22 % del total de muestras analizadas, siendo el valor máximo encontrado de 34.5 ug/l.


Del total de las muestras excedidas, seis de ellas se concentran en la zona circundante al sector denominado Campo 5 (dentro del predio del Centro Atómico) y al barrio La Celia (Partido de Ezeiza) lindante al Centro Atómico, empleándose dichas perforaciones para abastecer domicilios particulares y una escuela.


Asimismo se observa que tres muestras excedidas se ubican al este del Centro Atómico (aproximadamente 4.000 m), en el Partido de Esteban Echeverría, abasteciendo una escuela Penitenciaria Federal y domicilios particulares.


La última de ellas pertenece a una perforación explotada por Aguas Argentinas, ubicada en la zona de la estación de Tristan Suárez (Partido de Ezeiza).


Recomendaciones:


Si bien estos valores de acuerdo a la bibliografía internacional superan los máximos recomendados, no presuponen una afectación inminente de la salud de la población, aunque con un criterio precautorio se recomienda:


Realizar un estudio ambiental integral en las áreas críticas,

Evaluar la necesidad de provisión de agua segura por medios alternativos a la población en riesgo potencial.

Planificar una intervención, siguiendo la metodología de Control de Riesgo (respuesta asistencial a grupos poblaciones expuestos a los riesgos químicos ver Anexo IV.

En consecuencia, Ley 25.675 de Política Ambiental Nacional, cuyos presupuestos mínimos para el logro de una gestión sustentable y adecuada del ambiente, la preservación y protección de la diversidad biológica y la implementación del desarrollo sustentable, entre los principales objetivos cuenta entre otros con el de asegurar la preservación, conservación, recuperación y mejoramiento de la calidad de los recursos ambientales, tanto naturales como culturales, en la realización de las diferentes actividades antrópicas y promover el mejoramiento de la calidad de vida de las generaciones presentes y futuras, en forma prioritaria, norma que rige para  todo el territorio de la Nación, siendo sus disposiciones de orden público, operativas y que deben ser utilizadas para la interpretación y aplicación de la legislación específica sobre la materia, la cual mantendrá su vigencia en cuanto no se oponga a los principios y disposiciones contenidas en ésta.

PROYECTO DE PEDIDO DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:


Dirigirse al Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires, para que en forma urgente y escrito informe sobre los siguientes puntos:

1) Se sirva informar si la Subsecretaria de Asuntos Municipales dependiente del Ministerio de Gobierno de la Provincia de Buenos Aires ha tomado conocimiento del contenido el informe  producido por la Autoridad del Agua de  esta Provincia, del que podrían resultar afectos derechos patrimoniales del Estado Provincial, en virtud de resultar este propietario del recurso hídrico territorial  y los municipios como concedentes del servicio.

2) Si participó,  de la situación anómala, a los municipios con jurisdicción en el área y se tomaron las medidas respectivas para paliar y superar la misma.
3)  Especifique las medidas  adoptadas al respecto.

4) En caso negativo, se sirva tener al presente pedido, como medio de notificación y se coordinen las políticas administrativas y judiciales de rigor.
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