PROYECTO DE RESOLUCION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de interés Legislativo la tradicional Multiferia, que  desde 1.986 promueve y realiza la Escuela de Educación Técnica Nº 1de la ciudad de Arrecifes en la provincia de Buenos Aires, con el objetivo de convocar a distintas entidades comerciales, empresariales, culturales, artísticas y productivas en un espacio de exhibición, promoción, intercambio y recreación comunitaria, la cual se llevara a cabo los días 12, 13 y 14 de mayo de 2.006, en la localidad de Arrecifes, provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS.

Para las jornadas previstas a realizarse  los días 12, 13 y 14 de mayo de este año, ha unificado esfuerzos toda la comunidad de la Escuela de Educación Técnica Nº 1 de la localidad de Arrecifes, como lo ha realizado desde el año 1.986, con el objetivo de mantener vigente un espacio de exhibición, promoción, intercambio y recreación que favorezca a las distintas entidades comerciales, empresarias, culturales, artísticas y productivas de la región. 

En esa búsqueda, este centro educativo ha realizado acercamientos con casas de altos estudios, vinculando a personas e instituciones de orden local, provincial y nacional, promoviendo de esta forma el debate sobre la importancia de fomentar las actividades productivas, además teniendo en cuenta que la misma tendrá carácter de exposición institucional, cultural, la dinámica de la muestra permitirá la participación de importantes expositores de temas relacionados con la cultura popular, como lo son los artesanos y los artistas locales.

Es de destacar también, la participación de los alumnos que concurren a la Escuela Técnica Nº 1, quienes aspiran a una formación completa y de vanguardia, donde su participación en estos eventos, amplía sin duda sus conocimientos y los acerca a una mejor comprensión de los distintos emprendimientos que participan en la exhibición.

Debemos decir que la presente, no representa una muestra más de las realizada en años anteriores y como tál esta continuidad, significa un hito trascendente para este tipo de actividades, por lo que se espera, esta vez más que nunca, la visita de autoridades provinciales y municipales, representantes de las fuerzas vivas, contingentes de alumnos y maestros de escuelas del distrito, comerciantes, empresarios, familiares de nuestros alumnos y todas aquellas personas interesadas en conocer e interiorizarse de los avances que la comunidad de Arrecifes es capaz de ofrecer al futuro de la provincia y el país.

Por estos motivos y en aras de incentivar este tipo de encuentros, resulta necesario acompañar la feliz circunstancia de su realización otorgando un sencillo reconocimiento de carácter institucional en la forma que promueve este proyecto.

 
Es por ello, que propongo sea declarado de interés legislativo, por lo cuál, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable el presente proyecto de Resolución. 

