PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Manifestar su complacencia por la Resolución Nº 468, dictada el 15 de marzo de 2006 por la Suprema Corte de Justicia de la Provincia de Buenos Aires, descalificando, por insanablemente nula, la Resolución de fecha 13 de junio de 1977 de la  Suprema Corte de Justicia de la Provincia de Buenos Aires, la cual recomendaba a los diversos tribunales y jueces de la provincia “que en la tramitación de Habeas Corpus … se abstengan de efectuar pedidos de informes al Estado Mayor Conjunto, relacionados con personas detenidas o desaparecidas”.
FUNDAMENTOS
El 8 de marzo de 2006, el Director del Registro de Personas Desaparecidas, del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, efectuó una presentación, ante la Suprema Corte de la Provincia de Buenos aires, originando el expediente Nº 3001 – 125/06. 

En dichas actuaciones aparece agregado el expediente administrativo Nº 3001 – 18806/77 caratulado “Junta Militar. Sr. Jefe del Estado Mayor Conjunto: Contraalmirante don Julio Antonio Torti. Eleva inquietudes referentes a la tramitación de Habeas Corpus en la dependencia a su cargo y solicita medidas judiciales respecto de los mismos”. 

El mencionado expediente da cuenta de que el entonces presidente de la Suprema Corte de Justicia provincial, por Resolución dictada en fecha 13 de junio de 1977 (asentada en el Libro S1, Fº 147/8, recomendaba “que en la tramitación de Habeas Corpus … se abstengan de efectuar pedidos de informes al Estado Mayor Conjunto, relacionados con personas detenidas o desaparecidas”. Dicha resolución fue comunicada a los tribunales de toda la provincia.

Señores legisladores, como podrán observar en la copia de la Resolución 468 de fecha 15 de marzo de 2006, existen otras circunstancias que podrían enumerarse con relación a los considerandos de la citada resolución; más tratándose de una cuestión que, con los ya escuetos fundamentos aquí planteados, describe acabadamente la gravedad del tema, “brevitatis causae”, me remito a la copia de la Resolución 468 como fundamento suficiente que justifica el presente proyecto.

Ello así, este Honorable Cuerpo no puede dejar de manifestar su complacencia por el acto de justicia que implica el dictado de la Resolución 468 del 15 de marzo de 2006.  En virtud de lo expuesto, solicito el voto afirmativo de mis pares a fin de aprobar este proyecto de resolución. 
