PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare de Interés Provincial a la 3º Edición de la Exposición PYME San Martín 2006, a realizarse entre los días 7 al 10 de Septiembre de 2006, por su valor Social, económico y productivo.

FUNDAMENTOS

Desde el año 2004 se viene realizando la denominada Exposición PYME San Martín, organizada en forma conjunta entre el Municipio de Gral. San Martín y las Cámaras Empresarias que conforman la C.E.S (Cámara Empresaria del Partido de San Martín, Unión Industrial de Gral. San Martín, Asociación de Industria, Comercio y afines de Villa Maipú, APYME San Martín, Liga de Comercio y la Industria de San Martín, 1º Asociación Civil de Empresarias y profesionales de San Martín). Este evento se viene desarrollando con extraordinario éxito debido a la posibilidad que tienen los expositores de toda la región de desarrollar estrategias de comercialización y negocios gracias al fomento impulsado desde la Secretaria de Producción del Municipio de Gral. San Martín hacia la industria local.

Para dimensionar el éxito de la muestra anual, en el año 2005 participaron de la misma más de 400 expositores y la visitaron más de 60.000 personas que disfrutaron además de los espectáculos musicales y la elección de la primera Reina de la Industria, revalorizando a San Martín como la “Capital Nacional de la Industria”.

La proyección internacional que tiene también a través de la participación de empresas del exterior, la realización de rondas de negocios, ciclos de conferencias y charlas de capacitación de alto nivel, sumado a las actividades culturales y recreativas para toda la familia hacen de esta exposición, organizada con el esfuerzo mancomunado de la Cámara Económica Sanmartinense y el municipio, una herramienta que impulsa fuertemente la actividad productiva y comercial del sector empresario de la región. 

Por lo tanto sería importante el apoyo del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires.

