PROYECTO DE LEY

   El Honorable Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

LEY:

  Artículo 1°. Incórporase al artículo 72 bis de Ley Nº 11769 (Texto según Ley 11699), el siguiente párrafo:

              “Los agentes de la actividad eléctrica comprendidos en el premier párrafo liquidarán y percibirán si correspondiere, dentro de los diez (10) días de vencido cada mes calendario, la diferencia entre el importe de la contribución del seis (6) por mil y el de las eventuales deudas por servicios o suministros prestados por cualquier concepto a la Provincia”.-

  Artículo 2°. De forma 

FUNDAMENTOS

  A través de la presente iniciativa legislativa se incorpora al Artículo 72 bis de la Ley 11769 un nuevo párrafo que introduce el mecanismo de “compensación” entre la Provincia y los distribuidores de energía eléctrica, previsto por la misma ley para las Municipalidades (Art. 72 ser).

  De esta manera se compensará mensualmente, la contribución equivalente al seis por mil (6%0) que por las operaciones de venta que realicen los usuarios o consumidores finales  deban abonar los distribuidores a la Provincia de Buenos Aires, con los montos de las eventuales deudas por servicios o suministros prestados por cualquier concepto a ésta.

  A través de la compensación de deudas se instrumenta un mecanismo ágil y práctico, también menos oneroso para la Provincia, pues se evita el pago de abultados interese por parte de ésta.

  El objetivo de la presente propuesta consiste en instrumentar alguna herramienta que permita paliar el grave problema originado por el atraso en el pago de las facturas eléctricas de los servicios educativos, originando el corte de dicho suministro, e impidiendo no sólo a las escuelas sino también a los Consejos y comedores escolares el normal desarrollo de sus actividades.

  De más está aclarar el rol fundamental de estas instituciones en nuestra sociedad, las cuales no pueden ni deben ser privadas del servicio eléctrico.

  Es por estas afirmaciones que se solicita a este Honorable Cuerpo acompañe en la aprobación del presente Proyecto de Ley.

