PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados

DECLARA
Beneplácito por la celebración de los convenio entre el Ministerio de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires, la empresa Ferrum de la ciudad de Avellaneda y la Cámara de Comercio e Industria de la ciudad de La Plata, que permitirá la capacitación y contratación de trabajadores desocupados en planta estable a través de las planes “Bonus” y “Segunda Oportunidad” que se enmarcan en el plan provincial para la generación de empleo genuino.
FUNDAMENTOS
El Plan provincial para la generación de empleo genuino que ya tiene incorporados más de 2.000 becarios al sistema es la herramienta del Ministerio de Trabajo mediante el cual se instrumentaran becas Bonus (para jóvenes entre 18 y 25 años) y segunda oportunidad (para mayores de 26 años) con el objetivo de calificar mano de obra y consolidar puestos de trabajo.

A través del programa de becas las empresas de la provincia de Buenos Aires pueden capacitar a becarios dentro de su compañía por un periodo de hasta seis meses. Cumplido el periodo, el empleador debe asumir la responsabilidad de incorporar a la planta permanente por lo menos al 70 por ciento de los becarios capacitados. El estado se compromete a pagar la beca del capacitado y brindar cobertura legal a la empresa, la compañía aporta un complemento de beca, el ámbito de trabajo y dirige las tareas de formación, mientras que los sindicatos tutelan la relación entre empresa y capacitados.
El plan esta ideado para afianzarse como una herramienta que contribuya a cubrir las necesidades de capacitación que demande el crecimiento económico del modelo productivo. Las becas respaldan la inserción laboral real de desocupados, evitan que la falta de capacitación se constituya en cuello de botella del crecimiento y consolidan la perspectiva productiva del modelo económico, con fortalezas fundamentales para que puedan sostenerse como instrumento de desarrollo:
● La posibilidad de realizar cortos periodos de capacitación;

● un ingreso mensual por becario que oscila entre los 700 y 900 pesos mensuales (lo que genera un incentivo para desertar el mercado informal de trabajo);
● la oportunidad de realizar practicas laborales en el “mundo real de trabajo”, teniendo acceso a las nuevas tecnologías, y;

● el compromiso empresario de insertar laboralmente a los becarios capacitados.
Es así que, atento el convenio particular celebrado entre el Ministerio de Trabajo, la empresa Ferrum y la Cámara de Comercio e Industria de La Plata, más de trescientos cincuenta desocupados de la ciudad de La Plata y de Avellaneda, serán capacitados e incorporados a planta en empresas de dicha ciudades.

Los convenios rubricados, posibilitaran que la empresa Ferrum de Avellaneda y la Cámara de Comercio e industria de La Plata, califiquen mano de obra acorde a las necesidades.

En virtud de todo lo expuesto, es que solicito a mis pares su, apoyo a la presente iniciativa con su voto afirmativo.

