D 887/06-07

PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial impulsara - a través del Banco de la Provincia de Buenos Aires - la creación de una operatoria de créditos con garantía hipotecaria, con destino a personas discapacitadas, para adquisición de vivienda única y de habitación permanente, a una tasa preferencial, subsidiando el Estado provincial un porcentaje de la misma. 

F U N D A M E N T O S
La presente Declaración pretende dar respuesta a los sucesivos reclamos que recibe la Comisión de Capacidades Diferentes relacionados con la inexistencia de una operatoria de créditos de los denominados “blandos”, por parte de la Banca Oficial, garantizados con derecho real de hipoteca, con destino a personas discapacitadas, para adquisición de vivienda única y de habitación permanente, a una tasa preferencial, subsidiando el Estado provincial un porcentaje de la misma. 

Como sabemos, la legislación provincial a través de muy diversas normas establece, como instrumentos de equiparación de oportunidades a favor de las personas discapacitadas, un sinnúmero de beneficios en los más diversos órdenes. Sin embargo, en materia de acceso a la vivienda, los discapacitados no cuentan con ninguna de estas herramientas igualadoras, razón por la cual para la mayoría de ellos se torna prácticamente quimérico efectivizar el derecho a gozar de una vivienda digna que asiste a los bonaerenses.

Entendemos estas herramientas igualadoras, no como dádivas o beneficios graciables que otorga el Estado a favor de personas que cuentan ciertamente con desventajas para sus actividades y su participación social, sino que las mismas constituyen verdaderas obligaciones estatales prioritarias en el marco de la igualdad de oportunidades que consagra la Constitución provincial.  En tal sentido, si bien como fue expresado anteriormente, la legislación ha instituido numerosos beneficios, en la realidad vemos a diario que dichos beneficios no llegan a concretarse todas las veces que la integración de los discapacitados lo requiere, trabándose la efectivización de los mismos en vericuetos administrativo-financieros y, cuando no, burocráticos.

Por ello, a través de la presente Declaración, queremos poner de relieve la necesidad de que el Estado provincial accione directamente en la materia, impulsando una línea de créditos con destino a personas discapacitadas, para adquisición de vivienda única y de habitación permanente, a una tasa preferencial, subsidiando un porcentaje de la misma, en forma análoga a lo que realiza a través del Programa Fuerza Pyme, en relación con este sector productivo tan vital para la economía bonaerense.  Máxime, si se tiene en cuenta que los resultados preliminares de la Encuesta Nacional de Discapacidad – ENDI – realizada por el INDEC, dentro del Censo Poblacional del año 2001, arrojaron que el 7,1% de los argentinos presenta alguna discapacidad; de ellos, algo más de la mitad (el 53,6%) son mujeres, razones por las cuales no cabe esperar una demanda aluvional de este tipo de créditos los cuales, con certeza, afectarían muy mínimamente las arcas públicas si se instrumentara una medida como la propuesta.

Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar con su voto favorable a la presente Declaración.

