PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E



Dirigirse al Poder Ejecutivo provincial para que, por intermedio del organismo que corresponda, se sirva informar a este Cuerpo los siguientes interrogantes, relacionados con la integración de los alumnos discapacitados en escuelas de los distintos niveles dependientes de la Dirección General de Cultura y Educación dispuesta por la Resolución 2543/03 de la mencionada Dirección; a saber:

a- Cómo deben accionar los padres de alumnos con necesidades educativas especiales (NEE) para incorporar sus hijos a las escuelas de educación general. Qué requisitos o condiciones se les exige o se les solicita. Cómo deben proceder en el caso de que su hijo se encuentre cursando en un establecimiento de Educación Especial y desee intentar su integración a la educación general.
b- Cómo funciona en el aula la integración del alumno con NEE, cuánto tiempo lo acompaña el maestro integrador y qué directivas particulares, relacionados con este proceso integrador, tienen los maestros o profesores a cargo de la clase. 
c- Cómo se componen los Equipos Transdisciplinarios de Educación Especial, cuáles son sus funciones, y en qué ámbito y bajo las órdenes de quién funcionan.
d- Cuál es el criterio para la conformación de nuevos equipos transdisciplinarios en un establecimiento educativo o en un distrito escolar.
e- Qué tipo de adaptaciones curriculares se realizan con miras a hacer posible el proceso de integración de los alumnos discapacitados en las escuelas. Quién realiza esas adaptaciones y quién las supervisa. 
f- Qué tipo de capacitación reciben los maestros integradores, como asimismo, los docentes que deben llevar adelante los procesos de integración en sus aulas. 

g- Si la posibilidad de integrar alumnos discapacitados se ha instrumentado en los tres niveles del sistema educativo formal (Educación General Básica, Escuela Secundaria Básica, y Polimodal); de no ser así, en cuáles no se ha instrumentado y por qué razones. 
h- Si se cuenta con datos estadísticos oficiales sobre la cantidad de alumnos que, año tras año, se incorporan a la educación general a través de estos procesos, discriminados para cada uno de los niveles educativos.

i- Si las autoridades educativas tienen registro de las situaciones que se repiten en que los maestros integradores deben trabajar con mayor número de alumnos con NEE que el considerado como máximo recomendable para este tipo de procesos; si así fuere, informe detalle de las mismas. Qué medidas se han tomado o se planifica adoptar en el corto plazo para corregir este tipo de situaciones perjudiciales para los procesos integradores y para los resultados de los mismos.

j- Asimismo, si tiene registro de las situaciones en que alumnos con NEE comparten el aula con mayor número de compañeros del sugerido como máximo por las autoridades educativas y detalle de las mismas, en caso afirmativo. Qué medidas se han tomado o se planifica adoptar en el corto plazo para corregir este tipo de situaciones perjudiciales para los procesos integradores y para los resultados de los mismos.
k- Si las autoridades educativas han hecho una evaluación de los procesos integradores impulsados por la citada Resolución 2543/03, sobre sus resultados, y sobre la necesidad o no de ir corrigiendo, adaptando o modificando sobre la marcha de los mismos.

l- Si, en el mismo sentido que en el punto anterior, se ha hecho una evaluación de la necesidad de designar un mayor número de maestros integradores y un mayor número de Equipos Transdisciplinarios de Educación Especial.

m- Informe sobre cualquier otro aspecto relacionado con el tema en cuestión que pueda resultar útil a este Cuerpo para una mejor información y comprensión sobre el mismo.
F U N D A M E N T O S 

El alumno con Necesidades Educativas Especiales será escolarizado en instituciones de educación común. Sólo cuando dichas necesidades revistan una complejidad a la que no pueda dar respuesta el servicio ordinario educativo, se propondrá su escolarización en Escuelas Especiales. Con esta premisa, más la larga tradición inclusiva e integradora de la Escuela Pública y, en general, del sistema educativo formal bonaerense, la Resolución 2543 del año 2003 de la Dirección General de Cultura y Educación plasmó la posibilidad de poner en marcha los procesos integradores de alumnos con NEE y le dio viabilidad a los mismos. 

La citada Resolución fue dictada el 30 de mayo del año 2003, y en la misma quedó reflejado el documento “Integración de alumnos con Necesidades Educativas Especiales en el contexto de una escuela inclusiva” que previamente había sido elaborado en estudio de la posibilidad de impulsar dichos procesos integradores.

Aquellos procesos integradores se materializan, en la práctica, a través de la intervención de los maestros integradores y de los Equipos Transdisciplinarios de Educación Especial, quienes deben trabajar en una compleja trama de acuerdos pedagógicos-didácticos, organizativos, y de relación familiar, los cuales incluyen adaptaciones curriculares que terminan conformando un Proyecto Educativo de Integración enmarcado en el Proyecto Educativo Institucional del establecimiento educativo en cuestión.
Sin embargo, a un poco más de dos años de la puesta en marcha de estos procesos, es necesario contar con información confiable y completa sobre los distintos aspectos vinculados con el tema ya que durante los últimos días se han multiplicado algunas críticas al desarrollo de esos procesos integradores y, fundamentalmente, a la cantidad de personal que ha sido designado para atender los mismos.

Por ello, la presente iniciativa tiene la intención de recabar dicha información de primera mano, a fin de tomar conocimiento sobre los distintos aspectos relacionados con el tema y poder realizar una evaluación certera del desarrollo de esta apuesta por la integración, la cual nos resulta altamente valiosa y digna de todo el apoyo comunitario.
 Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto la presente Solicitud de Informes.

