PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara  de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA

 

El reconocimiento del status de Derecho Humano Fundamental del acceso al suministro del agua potable, necesario para cubrir las necesidades vitales básicas de todos los habitantes de la Provincia de Buenos Aires.

 

Asimismo, el reconocimiento del status de Bien Público Inalienable de los recursos hídricos en todos sus usos y servicios.
FUNDAMENTOS

 

En materia de Derechos Humanos, la primera norma internacional que hace referencia al agua es la Convención sobre Eliminación de Toda Forma de Discriminación contra la Mujer, adoptada en el marco de las Naciones Unidas y abierta a la firma y ratificación, o adhesión, por la Asamblea General en su resolución 34/180, del 18 de diciembre de 1979, convenio que no sólo ratificara nuestro país, sino que lo ha elevado a rango constitucional, mediante su incorporación a la Carta Magna en la reforma de 1994. El apartado “h” del inciso segundo del artículo 14 del tratado consagra el derecho al abastecimiento de agua de la mujer habitante de zonas rurales.

 

Diez años más tarde se celebra la Convención de los Derechos del Niño, en el mismo marco y obteniendo de parte de nuestro país el mismo tratamiento que el mencionado en el parágrafo que antecede. El art. 24 de la norma internacional reconoce el derecho de todo niño a la provisión de agua potable limpia.

 

El comentario general Nº 14 del año 2000 del Comité de Derechos Económicos, Culturales y Sociales de Naciones Unidas, acerca del Derecho al Mayor Estándar de Salud Posible, hace referencia en un importante número de oportunidades al derecho de todo ser humano a acceder a la provisión de agua.
 

El agua potable y los servicios cloacales no son bienes suntuarios, sino que constituyen las más elementales bases del desarrollo humano.

 

En la cuarta edición del Foro Mundial del Agua, celebrado en la ciudad de México y que tuviera lugar del 16 al 22 de marzo de 2006, como quedara plasmado en el acta final del encuentro, varios participantes propusieron la declaración del “agua como derecho humano”, circunstancia que se viene propugnando desde hace años, en diversos escenarios.

 

Ya el decreto 878/2003 del Gobernador de la Provincia prohíbe el corte total del suministro, incluso frente a la mora en el pago de los cánones del servicio. Lo expuesto cobra mayor relevancia si se observa que para esa época el Servicio se encontraba en manos de particulares.

 

Diversos pronunciamientos jurisprudenciales se expiden acerca de la profunda vinculación de la provisión de agua potable con el derecho a la salud y, a partir del mismo, con el derecho a la vida.

 

El 21 de marzo de 2005, el titular del Juzgado Contencioso Administrativo Nº 1 de La Plata hizo lugar, en el marco de un proceso de amparo, a una medida cautelar peticionada por la actora, por lo que falló ordenando a Aguas Bonaerenses S.A. para que en el plazo de cinco días disponga de lo necesario para garantizar a la actora “suministro mínimo de agua potable, necesario para cubrir las necesidades vitales básicas” (Expte. Nº 3292/2005, "U.  M.   T.  C/ ABSA S/ AMPARO"). En dicha oportunidad el judicante sostuvo que “el derecho de toda persona al agua potable… es un derecho humano reconocido internacionalmente como derecho fundamental”.

 

Declarado el carácter de derecho humano del agua, surge en cabeza del Estado la obligación de su provisión a todos los habitantes, en cantidad suficiente y de óptima calidad.

 

En el entendimiento de que el presente proyecto constituirá una herramienta de justicia social, solicito a los Sres. Diputados que acompañen el presente proyecto.

