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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos y mediante la Dirección Provincial de Vialidad, contemple la repavimentación de la Ruta Provincial Nº 30 en los tramos comprendidos entre las localidades de Tandil, Rauch y Las Flores.






FUNDAMENTOS


 El presente proyecto tiene por objeto sugerir que se contemple la inclusión de la repavimentación de la Ruta Provincial Nº 30 -en los tramos comprendidos entre las localidades de Tandil, Rauch y las Flores- dentro de las obras previstas en el marco del Programa Caminos Provinciales destinado a apoyar obras de inversión en rutas a nivel de varias provincias, entre ellas, nuestra provincia de Buenos Aires.


La ruta 30 se extiende de Norte a Sur atravesando y estableciendo una relación directa entre distintas localidades lo que le confiere una vital importancia para el desarrollo tanto en lo que respecta a la producción  agropecuaria como al desenvolvimiento del turismo en ciudades como Tandil. 


Habiendo tomado conocimiento de la existencia de un convenio entre el Banco Mundial y el Ministerio de Economía de la Nación para que unos 150 millones de dólares sean invertidos en obras viales es que hacemos esta solicitud dado el deplorable estado en que se encuentran estos tramos de uno de los accesos mas importantes hacia la ciudad de Tandil.

Si pretendemos bregar por un desarrollo sostenido de la Provincia de Buenos Aires,  debemos priorizar entre otros factores, el turismo  y las economías regionales como principios generadores de empleo y divisas que requieren el liderazgo del Estado y en representación de éste solicitamos a los señores y señoras legisladores que nos acompañen con su voto afirmativo en la presente iniciativa.
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