FUNDAMENTOS

Por proyecto de Declaración de mi autoría (D-1238-04/05 de fecha 10-6-04 solicité al Poder Ejecutivo la transformación en autovía de la ruta Provincial 74 (General Madariaga-Pinamar). Hoy los residentes y turistas que transitan asiduamente este trayecto, tienen inaugurada la autovía, la agilización del transito es evidente pero también surgen otras necesidades imperiosas, como lo es el de la seguridad que, con medidas a tiempo llevan a evitar accidentes donde se producen lesionados  y lo que es mucho más grave e irreparable pérdidas humanas.

El presente proyecto apunta a la seguridad que no solo consiste en buena iluminación, marcación de autovía, banquinas, etc. Si no que en este caso particular me refiero concretamente al paso a nivel que cruza dicha autovía en el Km. 13.500, considero que las autoridades de competencia sabrán resolver de la mejor manera que rendundara en beneficio de todos los que transitan la mencionada autovía, y se vera disminuida considerablemente la peligrosidad de dicho cruce.

Por ultimo y para colocar el fundamento en su justo contexto debo señalar que las muertes por accidentes de transito en las rutas provinciales de la zona (Ruta Provinciales 11, 63 y 74 ) superan holgadamente las producidas por delitos en esta zona de la Provincia de Buenos Aires.

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

       DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos que considere pertinentes y con carácter de urgente, intime a la concesionaria de la Ruta 74 (General Madariaga-Pinamar) “Caminos del Atlántico” a que por la reciente transformación de la mencionada Ruta  en autovía, proceda a tomar las medidas que corresponda de prevención de accidentes en el km. 13500  ya que se encuentra un paso a nivel de suma peligrosidad.

