FUNDAMENTOS

Reconstrucción puente Nueva Roma
Es una gran aspiración que se concrete el proyecto de reconstrucción del Puente sobre el Arroyo Sauce Chico en la localidad de Nueva Roma, que a nuestro criterio resulta una satisfacción apropiada no solo a las demandas del tráfico actual sino también a la solución de una problemática que cotidianamente enfrenta nuestra región.
La población de Nueva Roma se encuentra ubicada al noroeste de la Ciudad de Bahía Blanca, sobre la margen izquierda del Río Sauce Chico y sus orígenes se remontan al año 1856.

La comunicación entre los Partidos de Villarino y Tornquist se realiza a través del camino 106-06 perteneciente a la Red Provincial Secundaria. En esta vía, próximo a la localidad de Nueva Roma sobre el Río Sauce Chico se emplaza un puente vial derrumbado en el año 1982, perjudicando notablemente a los pobladores de la región.
 A escasos metros se encuentra la Escuela General Básica Nº 4 Silvino Olivieri, parte de cuya matrícula debe recorrer alrededor de 40 Kms. más por tener que recurrir al siguiente puente carretero para poder cruzar el Río. La misma situación es sufrida por la Delegación Municipal, el Destacamento Policial que ve dificultado el patrullaje sobre el margen opuesto y finalmente los productores agricologanaderos y horticultores cuya producción es afectada por el incremento del flete. 

La situación también afecta de manera similar a los pobladores del Paraje Sauce Chico, la Escuela General Básica Nº 27 y el Jardín de Infantes Nº 908, distantes a pocos kilómetros del lugar.
Actualmente la estructura del antiguo puente se encuentra derrumbada sobre el cauce del río, impidiendo el normal escurrimiento de las aguas, agravándose la situación en casos de crecidas extraordinarias. Por lo tanto es necesaria la demolición y retiro de la obra de arte dañada, recuperándose la sección hidráulica del curso de agua.

Por los considerandos detallados y nuestro convencimiento de la necesidad de adopción de medidas de carácter urgente, tendientes a solucionar la problemática planteada, y de esta forma dar respuesta del Gobierno Provincial a la comunidad de esta región y demás usuarios circunstanciales de este paso que han visto postergada la realización de los trabajos requeridos por un lapso de tiempo que no admite más dilaciones, es que solicitamos a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto.
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo pertinente arbitre los medios necesarios para la reconstrucción del Puente sobre el Río Sauce Chico en cercanía de la localidad de Nueva Roma uniendo nuevamente los partidos de Villarino y Tornquist.-

