REF: DECLARANDO DE INTERÉS LEGISLATIVO

JORNADAS EN LA UNLP

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo las jornadas” El Mundial de Fútbol en las Escuelas: lo que el deporte nos ayuda a enseñar y pensar”, que organizadas por la Comisión Universitaria para las Ciencias Sociales y el Deporte (CUCSODEP) de la Universidad Nacional de la Plata, se realizarán en esta ciudad entre el 29 y el 31 de Mayo del corriente.

F U N D A M E N T O S

La controversia sobre la posibilidad de que los alumnos de escuelas de todo el País puedan ser televidentes en las aulas de los partidos de la selección nacional de fútbol durante el próximo mundial, motivó una interesante polémica sobre el valor de las competencias deportivas como disparadores pedagógicos.

Dicha polémica ha servido, también, para que se empiecen a discutir los valores del conjunto de actividades deportivas como elementos que ayuden a la actividad aúlica, a la vez que se transforma en argumento integrador de toda la comunidad educativa.

Históricamente ha habido una clara separación entre la actividad exclusivamente académica y la deportiva, en algunos casos dando a entender que una era excluyente de la otra. El enfrentamiento entre los que sostienen cada una de las posturas se ha debilitado, a tal punto que la comprensión de la interrelación entre ambas ya es un hecho ineludible.

Las Jornadas que proponemos declarar de Interés Legislativo, contienen ese espíritu superador. El tópico que allí se abordará, junto con la importancia de los expositores y concurrentes que darán su testimonio, pretende correr el velo de prejuicio que enturbia la comprensión del fenómeno. No es cuestión de tomar postura, en estos fundamentos, ni de apresurarse a sacar conclusiones. Pero sí debemos fomentar que los temas sean discutidos, sean expuestos, y que cada individuo e institución cuente con el bagaje suficiente de información, conocimiento y experiencia para sacar sus propias conclusiones.

El Proyecto que se acompaña pone en evidencia, además, que existen personas, tantos en los claustros universitarios como en el resto de las instituciones educativas, interesadas en la discusión de tópicos que hacen al desarrollo de una más completa currícula escolar, al mismo tiempo que al ensanchamiento de los conocimientos básicos sobre otras culturas, nacionalidades, costumbres e idiosincrasias.

Solicitamos la aprobación del presente Proyecto de Resolución, en el entendimiento de que estamos acompañando una válida iniciativa del CUCSODEP de la Universidad de La Plata, a la vez que, como reza el tema convocante de las jornadas, apoyamos la idea de que el deporte nos ayuda a pensar y enseñar.

