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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

R E S U E L V E




Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación, se sirva informar de manera urgente y por escrito acerca de los siguientes puntos:

1) Sobre la existencia de convenios firmados por las universidades públicas o privadas referentes al Sistema de Pasantías Educativas en el ámbito de la provincia de Buenos Aires en el marco de la ley 25.165 decreto 487/2000.  

2) Sobre cuales son los mecanismos para supervisar el cumplimiento de convenios y las actividades de pasantías. 

3) Acerca de los programas específicos de las actividades de pasantías elaborados por las universidades públicas o privadas que incluyan en sus planes de estudio a dicho sistema en el ámbito de la provincia de Buenos Aires. 

4) Sobre la nomina de pasantes de cada universidad sea publica ó privada, en el ámbito de la provincia de Buenos Aires, indicando criterios de selección y el modo de relación interinstitucional con las empresas y organismos involucrados. 

5) Toda otra información que considere de interés sobre este tema particular.
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FUNDAMENTOS
El presente proyecto de solicitud de informes tiene como finalidad obtener datos precisos del Sistema de Pasantías Educacionales en el territorio de la provincia de Buenos Aires.  Teniendo como premisa que este Sistema no sea un instrumento para facilitar el fraude laboral porque es sabido que las  empresas o instituciones que reciben pasantes se benefician con este sistema ya que:

• pueden seleccionar óptimos recursos humanos con reducidos costos sociales.

• no se genera relación de dependencia con el pasante.

• tienen a su disposición el traspaso de información y nuevas tendencias, junto al empuje de las nuevas generaciones.

• asumen un importante rol en la sociedad, promoviendo oportunidades laborales para los futuros profesionales.

• pueden disminuir sus costos de selección de personal.

Muchas Facultades ofrecen experiencia en el sistema, con miles de alumnos con sólida formación y alto rendimiento académico que ya realizaron sus prácticas en bancos privados nacionales e internacionales, bancos públicos provinciales y nacionales, reparticiones públicas nacionales, provinciales y municipales, consultoras, empresas de comunicaciones, estudios contables, fábricas, etc. 

Toda empresa o institución que esté interesada en contratar pasantes debe, en primer lugar, firmar un Convenio General con la Universidad que se trate, que las habilita para contratar pasantes de todas las Facultades. Ese trámite por lo general se realiza ante las Secretarías de Extensión Universitaria.

Una vez firmado ese convenio, las empresas deben enviar una Nota de Pedido de Pasantes a la Facultad. En esa nota solicitan que profesionales de la Secretaría de Extensión de la Facultad  realicen una preselección de estudiantes de acuerdo al perfil laboral requerido o indicar el alumno sugerido para realizar la pasantía (siempre que cumpla con los requisitos académicos). En este último caso el alumno deberá inscribirse en el sistema de Pasantías Rentadas.
De acuerdo a la Ley 25.165, los convenios de pasantías se realizan por un periodo mínimo de dos meses y se pueden renovar a pedido de la empresa, por plazos a convenir y es aquí donde muchas veces se producen situaciones “irregulares” que son una de las causas de fraudes laborales.  Porque el Sistema de Pasantía tiene como fundamento los siguientes objetivos:

- Brindar a los alumnos y docentes de las instituciones educativas la complementación de su especialidad teórica con la práctica en empresas o instituciones públicas o privadas , que los habilite en el ejercicio de la profesión u oficio elegido.

-Lograr que los alumnos y docentes tomen contacto con el ámbito en que se desenvuelven las organizaciones empresarias o entidades públicas o privadas afines a los estudios que realicen. 
-Integrar a los jóvenes educandos en distintos grupos sociales y laborales permitiendo el afianzamiento de su propia personalidad y el logro de su identidad.

-Ofrecer a los estudiantes y docentes la posibilidad de entrar en contacto con tecnologías actualizadas.

-Contribuir a facilitar la etapa de transición entre lo educacional y lo laboral, induciendo de esa manera a una correcta elección profesional.

Lo que es innegable que la función en la sociedad que deben cumplir las pasantías es netamente educativa y no deben ser utilizadas por empresarios para tener “mano de obra barata” en claro desmedro de nuestros jóvenes. Por lo expuesto es que les solicito a los señores legisladores que me acompañen con su voto, para recibir esta información que nos posibilitará tener datos precisos de cómo está funcionando este Sistema en el territorio de la provincia de Buenos Aires.   
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