PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

 LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo a fin de que por intermedio del organismo que corresponda, se sirva informar por escrito y a la brevedad, sobre los siguientes puntos: 

1) Si existe entre  el Instituto Provincial de la Administración Pública (IPAP), y una entidad denominada Grupo Centro Provincial (GRUCEPRO) un acuerdo para llevar adelante un programa de Capacitación para Jóvenes Líderes Sociales y Políticos para la Séptima Sección Electoral. En caso afirmativo:
a) Si el Grupo Centro Provincial “GRUCEPRO”, se encuentra inscripto como asociación civil u otra forma asociativa en la Dirección Provincial de Personas Jurídicas.
b) Características del programa y alcance del mismo.

c) Obligaciones asumidas por el IPAP y por el “GRUCEPRO”.
2) Si existe otro programa o actividad que esté desarrollando el Grupo Centro Provincial “GRUCEPRO”, conjuntamente con alguna Dependencia Provincial.

          En caso afirmativo,  se sirva remitir detalle  de los mismos.

3) Todo otro dato de interés sobre el tema.-

FUNDAMENTOS

        El Grupo Centro Provincial "GRUCEPRO" es una entidad que  viene desarrollando una serie de actividades conjuntamente con Organismos Nacionales y Provinciales, en la Séptima Sección Electoral. 

      Uno de estos eventos fue el realizado conjuntamente con el IPAP (Instituto Provincial de la Administración Pública), en el marco de un programa de Capacitación para Jóvenes Líderes Sociales y Políticos para la Séptima Sección Electoral, el día 22 de abril en el Partido de Tapalqué, denominado “Identidad Cultural, Liderazgo y Participación”, destinado a jóvenes líderes sociales de Olavarría y distritos vecinos.

       El encuentro fue cerrado por el director ejecutivo del ANSES Sergio Massa y difundido por los medios de prensa locales y regionales  como un emprendimiento realizado por los “Jóvenes K” de la mencionada sección electoral,  en el que participaron únicamente  líderes sociales que apoyan y responden al proyecto del Presidente de la Nación.

     El Instituto Provincial de la Administración Pública (IPAP) nace en 1991. Su creación obedece a la necesidad de jerarquizar la función pública y mejorar la relación del Estado Bonaerense con la ciudadanía, a partir de una oferta de formación continua a los agentes y funcionarios de la Administración Pública Provincial y a dirigentes políticos y sociales de la Provincia.

Por todo lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de solicitud de informes.

