PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :

                                        Declarar de Interés Legislativo la Tercera Edición de la Exposición de Empresas PyME denominada EPSAM 2006, a llevarse a cabo del día 7 al 10 de Septiembre del corriente año, en el Centro de Exposiciones Miguelete-Parque Yrigoyen, sito en Avda. General Paz y 25 de Mayo, San Martín, Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la Tercera Edición de la Exposición de Empresas PyME, denominada EPSAM 2006.

Dicha exposición declarada de Interés Municipal, se llevará a cabo del día 7 al 10 de Septiembre del corriente año, en el horario de 15:00 hs. a 22:00 hs, con entrada libre y gratuita, la misma se desarrollará en el Centro de Exposiciones Miguelete-Parque Yrigoyen, sito en Avda. General Paz y 25 de Mayo, San Martín, Provincia de Buenos Aires.

La exposición de referencia es organizada en forma conjunta entre el Municipio de General San Martín y las Cámaras Empresarias que conforman la C.E.S. (Cámara Empresaria del Partido de General San Martín, Unión Industrial de General San Martín, Asociación de Industria, Comercio y Afines de Villa Maipú,  APYME San Martín, Liga del Comercio y la Industria de San Martín, 1° Asociación Civil de Empresarias y Profesionales de San Martín).

En la Tercera Edición de EPSAM se espera la asistencia de más de 500 expositores que formarán parte del evento. Se realizarán Ronda de Negocios, Ciclos de Conferencias y Charlas de capacitación del más alto nivel, proyecciones internacionales a través de la participación de empresas del exterior, como así también actividades culturales y recreativas familiares.

Teniendo en cuenta el impulso que el evento genera en la actividad productiva y comercial del sector empresario de la región, es que se solicita a los señores Legisladores el voto favorable del presente proyecto.

