PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :

                                                               Declarar de Interés Legislativo la Revista “BORRADORES DE AVELLANEDA”, de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la Revista “BORRADORES DE AVELLANEDA” que por Decreto n° 924 de fecha 28 de Marzo del corriente año se comenzó la distribución de la misma en todos los Establecimientos de Enseñanza Pública y Privada de la Región 2, que abarca Avellaneda, Lanús y Lomas de Zamora como centro de participación en esta experiencia educativa, como una manera de socializar la adquisición de nuevos conocimientos, transformándolos en un vehículo de perfeccionamiento.

Este encomiable proyecto permitió a Inspectores, Directores y Docentes reflexionar sobre hechos de escritura, tanto de los alumnos como de los mismos maestros, ya que durante los años 2000 a 2003 se trabajó sin descanso con un objetivo claro y evaluable en el proyecto.

La revista “BORRADORES DE AVELLANEDA” surge a partir del proyecto de perfeccionamiento docente ENCUENTROS PEDAGÓGICOS. Estos fueron organizados y dirigidos por los Supervisores y Docentes de Avellaneda pertenecientes a la Dirección de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires. Desde su inicio contó con la colaboración del C.I.E. de Avellaneda. Dichos encuentros se extendieron entre los años 2000 y 2003.

Los “BORRADORES DE AVELLANEDA” serán un camino para las palabras, las voces y los sueños siempre eternos de una escuela literaria y creativa.

Hoy ponemos en marcha la revista educativa para que circule en toda Avellaneda, donde tengan representatividad los maestros provinciales y municipales con sus experiencias innovadoras en las aulas, donde exista un espacio de actualización sobre las últimas novedades en materia educativa y donde se rescate la identidad pedagógica de nuestra ciudad con libertad y conciencia.

Por lo expuesto solicito a los señores Legisladores la aprobación de este proyecto de referencia.

