FUNDAMENTOS
Con fecha lunes 24 de abril del corriente, el diario La Nación –versión on line-, publica artículo que como título dice: “Queda libre el 70 % de los detenidos por vender droga, -ocurre por el cambio de Ley; la Corte bonaerense, preocupada”, desde que en diciembre del año pasado comenzó a regir en territorio bonaerense la ley que desfederalizó la investigación penal por ventas al menudeo de drogas, información que habría sido formulada por la Procuración General de la Suprema Corte de Justicia de Buenos Aires, que, a la luz de este hecho, habría instado a “rectificar” la política. 
La nota menciona que a partir de la nueva legislación se abrieron 4715 causas, de las cuales, sólo el 22,5% persiguió el comercio minorista de sustancias ilícitas, mientras que el 77,5% restante derivó de la detención callejera de jóvenes por tenencia o consumo.
 El secuestro de paco, la droga que nace del aprovechamiento del desperdicio de la pasta base usada para elaborar cocaína, apenas representó el 0,94% de lo incautado, en tanto que el 79% secuestrado fue marihuana y el 20%, cocaína. 
Pese a que desde el inicio de los operativos se ha registrado una leve mejoría en cuanto a la persecución de los “quioscos” –puestos informales de venta de drogas–, a Falbo le preocupa que pueden desvirtuarse del sentido original de la norma, que termine por hacer eje en el consumo personal y no en el tráfico. 
El punto ya generó más de una polémica y, al menos, dos fallos de los jueces provinciales de Dolores, Luis Nitti, y de Lomas de Zamora, Daniel Viggiano, que, en febrero último, declararon inconstitucional la detención de consumidores de droga. 
A ello se sumaria la falta de inteligencia, y, según dijo, casi no se reciben denuncias ni la policía provincial tiene iniciativa en el tema, sugiriendo que desde esa fuerza sólo se apunta a confeccionar una estadística favorable. 
La titular del Ministerio Público bonaerense fue más allá y sostuvo que "la ley no es clara y esto provoca disputas por la competencia entre los jueces federales y los fiscales de la provincia" y de hecho, esa situación obligó a crear oficinas en ambas jurisdicciones para evacuar consultas y así sortear el inicial desconcierto que la ley provocó entre algunos jueces, fiscales y defensores. 
Por su parte, el ministro de Seguridad de la provincia de Buenos Aires, León Arslanian, habría defendido la ley y la acción policial, alegando que su objetivo excluyente es romper los «quioscos», no hacer estadística ni perseguir a la tenencia, discrepando con Falbo sobre la interpretación de los datos estadísticos pues  "Hay chicos aprehendidos en la calle cuando iban o salían de un quiosco y su detención sirve para contar con testigos que incriminen al vendedor." 
El Ministro Arslanian habría resaltado, que "los dealers han modificado sustancialmente la modalidad de venta callejera, no llevan consigo cantidades significativas de sustancias, sino que van con dos o tres paquetitos y hay que tener en claro que son personas que forman parte de una cadena de comercialización y ésta es una segunda categoría de personas detenidas en la calle". 
Esta Situación no hace dirigirnos a esta Honorable Cámara para solicitar información al respecto.
PROYECTO DE SOLICITUD INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:
RESUELVE:

Dirigirse al Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, para que por escrito, en forma muy urgente y por intermedio de quien corresponda, informe si ha recibido comunicación o comunicaciones, por parte de la Sra. Procuradora General de la Provincia, en relación a la cuestión suscitada con motivo de la adhesión de esta provincia, a la Ley nº 23.737 que reprime el narcotráfico, atento a la gravedad que implicaría los términos vertidos en la nota periodística indicada, contestando:
A)
Para el caso de ser positivo, practique un amplio informe sobre las medidas dispuestas para la efectiva operatividad de la norma.

B)
Para el caso de ser negativo, se requiera la aclaración de términos periodísticos y se disponga lo pertinente. 
Además remita:

1º) Estadística oficial de delitos cometidos y esclarecidos por aplicación Ley 23.737 a saber:

a) desde la vigencia de la Ley 26.052, en el ámbito de esta Provincia.

b) Comparativa con igual período del año 2005

c) Cantidad de droga secuestrada, determinado por tipo

2º) Que la información requerida se discrimine, de acuerdo a los procedimientos efectuados por:

a) Policías Distritales

b) Policías Comunales

c) Policía Buenos Aires 2

d)
Policía de Narcotráfico

