



FUNDAMENTOS


En Diario Hoy Net edición on line, el día 24 de abril del corriente, se publica un artículo titulado: “El delito más impune que existe”.

El mismo refiere a que a un encuentro realizado esa semana en el auditorio de la División Narcotráfico de la Policía Bonaerense.

Al mismo habrían asistido Fiscales, representantes de la Justicia federal y el fuero de menores, junto a integrantes de la Policía Científica, quienes realizaron una encendida crítica al tratamiento de los denominados “delitos contra la integridad sexual”, donde se aportaron datos alarmantes.

Médicos, peritos y jueces hablaron del bajísimo porcentaje de esclarecimientos en ese tipo de casos e inclusive el Juez de Cámara federal de La Plata Carlos Rozanski dijo que “sólo el 1% de las causas arriba a una condena”.

El magistrado también se refirió al trato humillante de las víctimas de violación, en particular las niñas, pese a la ley de su autoría que sirvió para que las menores abusadas no tuvieran que concurrir nunca más a los juicios orales.


La ex jueza de Menores de La Plata Gloria Gardella remarcó que el 80% de los abusos están vinculados con delitos intrafamiliares, coincidiendo con el resto de los panelistas en criticar los métodos de atención a las víctimas en oficinas tradicionales de la Policía o Tribunales como también cuestionó los mecanismos de investigación, donde se pierden pruebas determinantes. 

Pero la revelación más curiosa y alarmante, es que la Ingeniera Cristina Raverta, del Laboratorio Químico de La Plata, dijo que en la dependencia a su cargo “aguardan 7 mil muestras para ser periciadas.”

Refiere la publicación que resulta increíble que una traba burocrática de ese tenor destruya pruebas indubitables tanto para probar la culpabilidad de una persona como su inocencia poniéndose de relieve que en el laboratorio de la Policía Científica ni siquiera cuentan con un equipo para realizar cotejos de ADN, y los fiscales y comisarios todavía les siguen entregando muestras (semen, sangre, pelos, uñas, piel, saliva) en bolsas de nailon, cuando es sabido que en ese envoltorio se generan gérmenes y bacterias. 

Mas adelante, menciona que  la jornada sirvió para sacar a la luz varias falencias de la investigación en los delitos sexuales, siendo de esperar que ese debate haya logrado la apertura, sobre todo mental, no sólo de una recomposición de daños y efectos causados por la conducta antijurídica del victimario de una violación; sino también el necesario trabajo interdisciplinario de fiscales, peritos, médicos y policías desde el inicial contacto con la víctima en un consultorio especial, pasando por la obtención de evidencias, la custodia de esas muestras, el trabajo de laboratorio y el debido seguimiento y contención de la persona abusada.


Paradójicamente el señor Ministro de Seguridad Provincial, ha anunciado días pasado que ha bajado notoriamente el índice de todos los delitos y que se ha dotado a las distintas Policía de la Provincia de Buenos Aires con los elementos mas modernos, y que la situación anómala planteada, pondría en serias duda el criterio adoptado en lo referente a la razones de mérito, oportunidad y conveniencia en la adquisición de equipos y material en el área de seguridad.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:
Solicitar al Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, que en forma escrita, con carácter de muy urgente, informe en relación a materialización  de  las pericias Químicas requeridas por los distintos organismos del Poder Judicial:
1º) Si ha comprobado la verosimilitud de lo publicado  en el Diario Hoy net –versión on line- de fecha del 24 de abril corrientes,  teniendo especialmente  en cuenta la gravedad de ello:
2ª En caso afirmativo remita:
a) Tareas de reestructuración realizadas en el Servicio que Prestaba la Policía Bonaerense en relación a materialización  de  las pericias Químicas requeridas por los distintos organismos del Poder Judicial de acuerdo a la reforma  iniciada por el Ministerio de Seguridad período 2004/06.
b) Si se han realizado en los últimos dos años inversiones en el Servicio Pericial del Ministerio de Seguridad en la Ciudad de la Plata y delegaciones que pudiera tener, preferentemente:
i. Detalle de las obras
ii. Detalle equipos adquiridos
iii. Detalle material pericial y conexo adquirido
iv. Que sistema de compra fue utilizado.
v. Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto
