                                                                                                    EXP. D.950
PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara su satisfacción y adhesión a la medida impulsada por el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires a través de la Subsecretaría de Ingresos Públicos y la Ansses, de eximisión al impuesto inmobiliario a jubilados y pensionados bonaerenses.

FUNDAMENTOS

Ante la difícil situación por la que atraviesan nuestros mayores, a lo largo de varias décadas, la medida implementada por los organismos responsables, representa un acto de justicia y reconocimiento para aquellos que menos tienen.

En este sentido, es de suma importancia resaltar la tarea de la Secretaría de Ingresos Públicos de la Provincia de Buenos Aires, como así también de la ANNSES, que expresan con medidas como las citadas, una correcta visión en los objetivos de ingresos y distribución, lo que posibilitará a partir del mes de junio del corriente, un beneficio a 500.000 bonaerenses; por lo expuesto, solicito a los señores diputados, acompañar con su voto el presente proyecto de declaración.

