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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara el desagrado y preocupación por los conceptos vertidos por el titular de “Recrear”, Dr. Ricardo López Murphy, acusando de “chantaje a las provincia” al presidente de la Nación.

FUNDAMENTOS

En tiempos de encuentro entre los argentinos, y ante la difícil situación por la que atraviesan las administraciones provinciales, el gobierno de la Nación y las provincias argentinas, se han planteado la reestructuración de la deuda pública.

En este sentido, el gobierno Nacional del presidente Kirchner, con un claro objetivo de equidad entre todos los argentinos, ha planteado un mecanismo de consulta permanente con los gobernadores provinciales, del color político que fuere, a fin de lograr, entre todos, una administración de los fondos públicos que permitan un desarrollo de las economías regionales enmarcadas en una estrategia Nacional.

En este contexto, se consideran poco felices las palabras vertidas por el Dr. López Murphy, por lo que solicito a los señores diputados, acompañar con su voto el presente proyecto de declaración.

