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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

        Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo disponga la continuación de la “Comisión de Estudio y Análisis del Mapa Judicial de la Provincia de Buenos Aires” que funcionara en el ámbito del Ministerio de Justicia durante el año 2000 con plural representación política y estamental profesional, para determinar las necesidades de la modificación de la ley 5827 “Ley Orgánica del Poder Judicial” y con el objeto de garantizar una mejor prestación del servicio de justicia.-

FUNDAMENTOS

Con la intención de contar con un análisis de la realidad del Poder Judicial, sus recursos humanos existentes, los índices de litigiosidad  de cada departamento de la Provincia, el Poder Ejecutivo por si (decreto 5.345 del año 1990)  y a través del Ministerio de Justicia (resolución Ministerial Nro 5 del año 2000) ha formado comisiones de estudio y análisis del mapa judicial que establece la ley 5827 de la provincia, las cuales creemos necesario  vuelvan a funcionar.

Sabido es que la creación de departamentos judiciales no garantiza una mejor prestación del servicio de justicia, el cual se logra, generalmente, con la instalación de órganos de decisión judicial.


Por ello, el incremento de órganos jurisdiccionales como medio para alcanzar una justicia más ágil y eficaz, debe estar precedido de un análisis comprensivo de la estructura judicial de nuestra provincia, y de los distintos aspectos de la realidad, que incluyan los factores políticos, geográficos, económicos, demográficos, laborales, etc.

La Comisión de estudio que se requiere vuelva a funcionar, en nuestro humilde entender, opinamos que debería incluir –tal como las anteriores- a diferentes estamentos como: Suprema Corte de Justicia, Procuración General de la Corte, Colegio de Abogados de la Provincia, Colegio de Magistrados y Funcionarios del PJ, Federación de Magistrados y Funcionarios de la Provincia, Ministerio de Justicia (en relación a sus Subsecretarías de Justicia y Servicio Penitenciario), Ministerio de Gobierno (Subsecretaria de Asuntos Municipales),   Asociación Judicial Bonaerense, Cámara de Diputados y Cámara de Senadores.

      Es importante puntualizar que en dicha Comisión deben ser tenidos especialmente en cuenta los medios tecnológicos hoy disponibles para la optimización del servicio de justicia.

Por los breves motivos expresados y  con el objeto de contribuir a las políticas de estado que lleva adelante el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires es que solicitamos a los señores legisladores sirvan apoyar la iniciativa presente.
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