PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara de Interés Legislativo el seminario “La historia Negada, Rosas y su tiempo”, organizado por la Escuela de Gobierno Municipal “Arturo Jauretche” del distrito de Ituzaingó, a cargo del Instituto Nacional de Investigaciones Históricas Juan Manuel de Rosas, a realizarse durante el mes de mayo del corriente año.
FUNDAMENTOS
La Escuela de Gobierno Municipal “Arturo Jauretche” del distrito de Ituzaingó, ha organizado el seminario “La Historia Negada, Rosas y su tiempo” a través de jornadas a cargo de catedráticos del Instituto Nacional de Investigaciones Históricas Juan Manuel de Rosas, de la talla de los doctores Jorge Sule, Alberto González Arzac, Norberto Chindemi, Oscar Devoni y  Helena  Bonura, ha levarse a cabo durante todos los martes  del mes de mayo del corriente.
El análisis y discusión de la historia en épocas de Rosas, permiten comprender no solo el contexto en que se llevaron a cabo las políticas institucionales de entonces, sino además, el devenir de los acontecimientos que dieron desarrollo a la Nación Argentina.

La iniciativa del organismo municipal, como así también  la calidad de los señores expositores, hacen de este seminario, una buena oportunidad para el logro de los objetivos, por lo que solicito a los señores legisladores acompañar con su voto, el presente proyecto.
