

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la presentación de la 4* Edición del Concurso Premio UXOR a la Mujer del Año, organizada por la Asociación UXOR, que se desarrollará el día 7 de septiembre de 2006, en  la Ciudad de La Plata, Capital de la Provincia de Buenos Aires.  

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo la presentación de la 4* Edición del Concurso Premio UXOR a la Mujer del Año organizada por la Asociación UXOR, a desarrollarse en la capital de la provincia de Buenos Aires en el mes de septiembre de 2006, en el Salón Dorado de la Municipalidad de La Plata. 
Dicha presentación está organizada por la Asociación civil UXOR, fundada y dirigida por vecinos de la localidad de Ringuelet, la cual tiene por objetivo principal el desarrollo de la mujer y la familia para el mejoramiento de la sociedad.  Esta tarea se lleva a cabo desde distintos pilares: mediante el apoyo a las mujeres que tienen una labor destacada en el medio, mediante el Premio UXOR a la Mujer del Año, brindando charlas y conferencias sobre temas que puedan aportar un beneficio para la sociedad, promoviendo y difundiendo las actividades científicas, académicas, políticas, asociaciones profesionales, culturales y deportivas de la mujer de modo de reafirmar, que ésta se encuentra en un pie de igualdad con el varón al momento de aportar su capacidad al desarrollo humano.. 
El Concurso Premio UXOR busca premiar a la mujer de la provincia de Buenos Aires de cualquier edad, la cual puede haber obtenido un logro deportivo, cultural, artístico, profesional, de investigación u otro; o desempeñarse en actividades de tipo social, político, filantrópico, religioso u otro. El Concurso Premio UXOR 2006 a la Mujer del Año tiene como antecedente los realizados en el año 2003, 2004 y 2005.  
El prestigioso jurado que eligió a la Mujer del Año 2005 estuvo integrado por: 

· Sra. Estela de Carlotto, Presidenta de Abuelas de Plaza de Mayo.

· Senadora Mónica Pellegata, Presidenta de la Comisión  de Igualdad de Oportunidades del Honorable Senado de la provincia de Buenos Aires.

· Sra. Sussan Murray, Presidenta de Missing Children  Argentina .

· Arq. Gustavo Adolfo Aspiazu, Presidente de la U.N.L.P.
· Dr. Julio César Alak, Intendente Municipal de La Plata.

· Sr. Enrique Slezack, Intendente Municipal de Berisso.

· Sr. Mario Secco, Intendente Municipal de Ensenada.
La ganadora del premio 2005 fue la Dra. María Isabel Ricciardi procuradora y abogada, que prácticamente dedicó toda su carrera a la promoción de los derechos humanos, tanto en el ámbito educativo como profesional. Cabe destacar que el Concurso Premio UXOR es un reconocimiento público por la actividad que desarrolló o halla desarrollada la ganadora.

Tanto la orientación general de la Asociación civil UXOR como el Concurso Premio a la Mujer del Año, hablan de una institución que prioriza la promoción y difusión de las actividades de las mujeres de la comunidad, así como la búsqueda del reconocimiento a la dedicación y acción solidaria de mujeres que hacen del servicio al prójimo, sea material o intelectualmente. 

Serán partícipes de esta presentación numerosos invitados de la región, y este año el jurado contará además con la presencia  del Sr. Alejandro Apo, periodista y actual coordinador del área de cultura del Instituto de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Sociales y Jurídicas de la UNLP.
Por todo lo expuesto y en el entendimiento que es importante apoyar  iniciativas de esta naturaleza que reconocen la labor y los derechos de la mujer,  exaltando su rol sustancial e irremplazable, como comunicadora de vida, en la familia en la sociedad y en la cultura, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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