                       PROYECTO DE DECLARACION 

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA 

                                      

Su preocupación  y repudio  por la agresión sufrida por la Sra. Vivian Perrone,  Presidenta de la Asociación Madres del Dolor , el día 8 de Mayo de 2006, en la puerta de su domicilio en el Partido de Vicente López.

                                            FUNDAMENTOS 
                      El día 8 de Mayo de 2006, la Sra. Vivian Perrone, Presidenta de la Asociación  Madres del Dolor, fue atacada en la puerta de su domicilio ,en el Partido de Vicente López .

                      La Sra. Perrone, es la madre de Kevin Sedano, un adolescente muerto en circunstancias violentas   el 1° de mayo  de 2002.

                      Ese día ,el adolescente de 14 años caminaba con dos amigos por la esquina de Avenida del Libertador y Corrientes, Olivos , cuando de pronto una patota los atacó ,hecho que motivó que escaparan corriendo .

                     Al cruzar la avenida,Kevin fue atropellado por un auto Ford Escort que manejaba Eduardo Sukiassian, de 20 años  .Según la denuncia, el conductor frenó su coche a cien metros y finalmente se fue sin ayudar al adolescente.

                     Agonizó durante una semana y finalmente murió el 8 de mayo.

                     A partir de ese momento la sra Perrone luchó denodadamente para lograr justicia por la muerte de su hijo.

                     Esta búsqueda firme y decidida la llevó a agruparse con otras madres, cuyos hijos también fueron muertos en hechos de violencia, accidentes de tránsito y situaciones delictivas no aclaradas  y generalmente confusas .

                    Este grupo de madres valientes fundó la Asociación Madres del Dolor, cuyo accionar respetuoso, pero firme e inclaudicable, y su compromiso con la búsqueda de justicia, hizo que despertaran   el respeto de toda la sociedad .

                    Precisamente el 8 de mayo de 2006, se cumplieron 4 años de la muerte del adolescente ,razón por la cual la madre de Kevin, Sra. Vivian Perrone, se encontraba a punto de arrancar su auto para dirigirse al cementerio cuando fue atacada.

                     A las 10 de la mañana un hombre se acercó por sorpresa  a su auto, dentro del cual ella se encontraba ,y le advirtió “Te dijimos que te callaras la boca”, luego de lo cual le pegó una patada en el pecho. Al intentar defenderse con un aerosol de gas, el agresor tomó el mismo y le roció los ojos con el mismo, luego de lo cual salió corriendo.

                    La Sra.Perrone fue auxiliada por vecinos y tuvo que ser atendida en la Clìnica de la Trinidad.

                    Debe destacarse que la sra Perrone ya fue amenazada en 2002, a fin de mayo en momentos previos a la realización de una misa  con motivo de la fecha de cumpleaños de Kevin, por el padre de Sukiassian.Hechos sobre los cuales la Sra.Perrone ha radicado las denuncias correspondientes.

                    Durante el mes de abril de 2006, ha recibido también amenazas telefónicas , en las cuales les advirtieron que “ no siguiera hablando de Sukiassian , ni de los jueces”.

                    Las Madres del Dolor han realizado una marcha en reclamo de justicia el día domingo 7 de mayo en el Obelisco , durante el transcurso de  la cual nombraron al acusado y  a varios jueces cuya actuación cuestionan .

             El caso irá a juicio oral a partir del 22 de agosto de 2006 .La Sra. Vivian Perrone  ha manifestado que desea llegar al juicio en las mejores condiciones y que seguirá  luchando a pesar de las amenazas y agresiones hasta lograr justicia para su hijo y para toda la sociedad.

             La  sociedad argentina reclama permanentemente justicia, especialmente en hechos tan dolorosos como la muerte de un hijo, en circunstancias violentas.

            Es necesario que los hechos se aclaren y se castigue a los responsables .

            El Estado y la sociedad deben acompañar y valorar el reclamos de este grupo de madres valientes, que luchan no solo por la justicia para sus propios hijos, sino para que estos hechos, producto muchas veces de la impunidad, no vuelvan a repetirse .

            Se deben condenar y esclarecer hechos de violencia, intimidación , agresiones que constituyen  graves delitos en sí mismos , y  tienen como objetivos  el silenciamiento , el ocultamiento de la verdad , e impedir que se haga justicia .

            A 30 años  del golpe militar de 1976, toda la sociedad argentina ha repudiado este tipo de hechos y desea fervientemente que no se vuelvan a repetir .

              Por todo lo anteriormente expuesto es que solicitamos a los Señores Legisladores que acompañen la presente iniciativa .       

