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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Rendir homenaje a la mujer más extraordinaria de la Historia Argentina, Eva Perón, con motivo de cumplirse 87 años de su natalicio.

FUNDAMENTOS
Si se tratara de una mujer de nuestro tiempo, deberíamos hurgar en los cambiantes paradigmas de la historia, para ensayar una semblanza que, a 87 años de su natalicio, nos permita mantener viva la memoria de Eva perón. Pero, a pesar del tiempo y más allá de todo lo escrito y recordado sobre ella, he de reconocer que no es  tarea fácil, resumir en unas pocas palabras la vida y la obra de esta mujer genial, a la que hoy recordamos con motivo de haberse cumplido el pasado domingo 7 de mayo, el 87 aniversario de su natalicio.

 Es evidente que los hombres muchas veces nos proponemos tareas infinitamente superiores al rango de nuestras propias fuerzas, y que solo la rebelión interior de nuestro profundo sentimiento peronista puede asistirnos a la hora de su evocación porque Evita brilla con luz propia por encima de cualquier síntesis literaria e inscribe su nombre con letras de fuego en la historia común de este pueblo nuestro, que también fue su pueblo.

  En su personalidad avasallante, se resumen riquísimos valores humanos, patrióticos, políticos y sociales. Con sólo pronunciar su nombre advertimos que la doctrina peronista toma su cuerpo y rescatándolo de su agitada inmortalidad, lo hace tangible actuante, vivo y latente.  Porque cuando advertimos que truena el escarmiento ante la injusticia y la opresión, se retuercen los cimientos de la Patria y no hay un solo ladrillo que no se pronuncia peronista.

  A ella la recordamos tan íntima e irrepetiblemente consustanciada con las necesidades del pueblo, que su naturaleza mística y la palabra de Perón fueron una imperecedera llama de amor que envolvió sin mezquindades al Líder y su verdad.

  Evita es nuestra enorme bandera de lucha y hace falta el coraje que ella enarbolaba para mitigar las angustias del pueblo para seguir denunciando la injusticia, la desigualdad, la falta de oportunidades, el desamparo que sufren los humildes, la perversa insensibilidad de los poderosos, la falta de solidaridad de los perjuros, la ausencia de compromiso y todas las miserias que hacen al hombre mas desgraciado cada día.

   Hay una dimensión mítica de Evita, que revive permanentemente en cada recuerdo. Con el alto grado de lo sublime y desde el testimonio permanente que dá cuenta de su dolor físico, Eva Perón se transforma en paradigma del sacrificio y la entrega a favor de una causa. Apasionada, vehemente, sin concesiones que pudieran distorsionar su pensamiento claramente orientado al bien común.

  Evita plena y arrogante, en medio de la jubiloso aclamación de sus descamisados se expresaba con pasión “ yo se que ustedes recogerán mi nombre y lo llevaran como bandera a la victoria”.

  Solo aquellos seres excepcionales que muy escasamente registra nuestra historia universal fueron, como ella, capaces de descender desde la propia cima del poder despojándose de todo lo conquistado, y encarando desde el llano una lucha sin cuartel que los lleva a ofrendar sus propias vidas en defensa de los derechos de los oprimidos.

  Los que despertamos a la militancia desde  aquellas jornadas del “Luche y Vuelve”, vivimos el eterno sueños de una revolución inconclusa que sigue teniendo en Eva Perón a uno de sus máximos exponentes.
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