Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

                       Declarar de Interés Legislativo la conmemoración del  50º Aniversario del edificio actual de la Escuela E.P.B. Nº 3 “Domingo Faustino Sarmiento” de la ciudad de Ramallo, que se producirá el 14 de mayo del corriente año.

FUNDAMENTOS
      El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo la conmemoración del 50º Aniversario del edificio actual de la Escuela E.P.B. Nº 3 “Domingo Faustino Sarmiento” de la ciudad de Ramallo.

      La escuela comenzó a funcionar en el año 1883, de categoría mixta infantil, siendo su primer Director el  Señor Juan Ramírez. El personal docente era designado ayudante o maestro interino.

Los alumnos ingresaban a los 8 años, no usaban uniforme, no existían entidades co-escolares, la ayuda estatal era escasa, por lo que los docentes debían adquirir elementos con sus propios haberes.
    En 1883, fue trasladada a la propiedad del Señor José Rábago, siendo la Directora la Sra. L. Benítez de Pennino, quien tomo posesión el 1º de abril de 1883, cesando el 30 de septiembre de 1914.

   Luego se traslada al edificio ubicado en Bartolomé Mitre y La Rioja, propiedad del Señor Hulgich, donde funcionó hasta el 14 de mayo de 1956, fecha en que se habilita el nuevo edificio, propiedad del Ministerio de Educación, ubicado en San Martín nº 1802 de la ciudad de Ramallo.
La conmemoración de este 50º aniversario es motivo de orgullo para toda la comunidad de Ramallo y para la Provincia en su conjunto por el gran  trabajo y aporte que desde allí realizan en pos de la educación en nuestra querida Buenos Aires.
Es por los motivos expuestos  que solicito el voto afirmativo al presente proyecto de resolución de los Señores Diputados.

