PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación arbitre los medios necesarios para  que la Escuela de Danzas Clásicas de la Ciudad de La Plata, dependiente de ese organismo, cuente con un edificio acorde a las necesidades de la matrícula.

FUNDAMENTOS

La Escuela de Danzas Clásicas de la Ciudad de La Plata, ubicada en calle 54, entre 7 y 8 y que depende de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires ha sido fuente de Artistas de reconocida trayectoria en su rubro a nivel nacional e Internacional.

Desde hace muchos años, la Comunidad Educativa viene reclamando la apertura de un edificio escolar acorde a las demandas de su matricula, siendo aproximadamente de 850 alumnos y alumnas, que van desde los 8 en adelante hasta recibirse de profesores y continuar capacitándose, en su especialidad clásica o contemporánea.

Este edificio, alquilado por la Dirección General de Cultura y Educación, no cuenta con la capacidad para albergar a este número de alumnos y alumnas, desde dos parámetros, por un lado un funcionamiento a horario completo desde las 8 y hasta las 22 hs. y por otro, con instalaciones insuficientes y no acorde a la especialidad; por tanto los objetivos a cumplir por la Institución se ven debilitados, a pesar de los esfuerzos que realizan docentes y alumnos.

Según versa lo pautado por la  Dirección de Educación Artística: “Dentro de los aspectos pedagógicos a destacar puede mencionarse la importancia asignada a la educación artística para la formación del ciudadano, en tanto canal para desarrollar el pensamiento crítico y el valor del trabajo interdisciplinar, sostenido desde la conformación de equipos. 

Desde la concepción de Arte como producción cultural y forma de conocimiento que supone la puesta en acto de competencias generales y específicas que se enseñan y aprenden, y con el objetivo de desarrollar el pensamiento crítico y divergente y las competencias interpretativas para el conocimiento y la actuación social, activa y responsable en un mundo complejo, la Dirección de Educación Artística lleva adelante una serie de acciones que procuran garantizar la calidad educativa de los establecimientos propios, como así también una mejor inclusión de las disciplinas artísticas en la educación Inicial, EGB, Polimodal y Superior”.

Creemos pertinente que entre estas acciones, la condición básica es la de poseer un edificio adecuado a las necesidades de infraestructura y pedagógicas de los alumnos, alumnas y docentes, para sí cumplir con los objetivos propuestos por esta Dirección.

Una educación de calidad y equidad es posible cuando se ponen en marcha todos las herramientas necesarias para su cumplimiento, esto depende de las autoridades que tienen a cargo la obligación de cumplir con  las demandas de la Comunidad educativa para así poder garantizar la inclusión de todos los alumnos.


Por las razones expuestas solicitamos a los señores Legisladores acompañen la presente iniciativa.

