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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                Adherir y apoyar la reapertura de la Carrera de Sociología en el ámbito de la Universidad Nacional de Mar del Plata anunciada por el Señor Ministro de Educación de la Nación, Lic. Daniel Filmus. 
FUNDAMENTOS

La Universidad Nacional de Mar del Plata cuenta con nueve facultades (tecnológica, ciencias exactas, humanidades, etc.), que conforman un complejo universitario de importancia para la Región y la Provincia de Buenos Aires, pero no figuran entre las mismas la carrera de Sociología. La misma fue fundada en dicha alta casa de estudios en 1968 y cerrada definitivamente en diciembre de 1977, en el marco del gobierno militar del Proceso de Reorganización Nacional.

El retorno al gobierno democrático, la normalización de las universidades nacionales, y la necesidad de carreras que permitan el desarrollo de una perspectiva crítica y constructiva para la comprensión de los fenómenos sociales en toda su complejidad, no han sido suficientes motivos hasta el momento, para permitir la reapertura de la Carrera de Sociología en la UNMP.
Desde  el  Estado Provincial debemos impulsar estas iniciativas, ya que sólo una universidad nacional en toda nuestra provincia dicta la carrera en cuestión (Universidad Nacional de La Plata), y es incumbencia directa de nuestra actividad legislativa, promover el conocimiento de nuestra sociedad, de la realidad poblacional y sus actividades,  y de las problemáticas sociales actuales; las cuales (dado su carácter dinámico y complejo) obligan a un conocimiento más profundo y a la búsqueda de nuevas herramientas indispensables para la aplicación en políticas públicas correctas.

La Sociología es una disciplina cuya perspectiva remite a la comprensión de lo social desde una perspectiva estructural y a la vez individual. No se contenta con analizar las cuestiones macro estructurales, sino que, reconociéndolas profundiza en las dinámicas individuales y en las consecuencias que las mismas generan en cada una de las personas inmersas en determinada situación social.

La UNMP cuenta con los antecedentes de haber sido una de las instituciones formadoras de profesionales con dichas características. El carácter crítico y no conformista de la carrera, se constituyó en el blanco del gobierno militar que dictaminó su cierre. Pero en la actualidad, las instituciones democráticas reconocen la necesidad de recuperar perspectivas de análisis realizadas en el marco científico técnico de la sociología que permitan la mejora de la situación social y que no pueden ser reemplazadas por lecturas economicistas, periodísticas o psicologicistas. Además la UNMP, cuenta entre sus profesores con graduados de la disciplina, lo cual otorga directa viabilidad en la disponibilidad de recursos humanos para la reapertura de la carrera;  y poseen experiencia en la conformación de planes de estudio y desarrollo de la currícula. Por último, es importante señalar también la importancia de desarrollar profesionales en esta área en ámbitos locales que puedan hacer frente a problemáticas específicas de la región  y de la provincia.

Por lo expuesto solicito a los señores diputados acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Declaración
