PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo el “Programa Institucional de Extensión a la Comunidad” que se llevará a cabo el día 15 de mayo del corriente,  en el ISFD Nº 36 José Rucci, de la ciudad de José C. Paz, con el auspicio de la Dirección de Educación Superior y Capacitación Educativa y la Dirección de Educación Superior de la Provincia.-

FUNDAMENTOS

El Programa Institucional de Extensión a la Comunidad, hará su presentación el día 15 de mayo del corriente en la localidad de José C. Paz, y pondrá en marcha “Talleres Tecnológicos”, que aportaran  desarrollo tecnológico al Distrito, capacitará docentes para la implementación de propuestas para la enseñanza, generará espacios para la participación de docentes en estos talleres, asimismo capacitará a integrantes de la comunidad en el desarrollo de propuestas tecnológicas básicas. 

Asimismo en el mencionado programa de extensión se desarrollará el intercambio de experiencias en emprendimientos escolares y de la comunidad de José C. Paz , acercar al conocimiento de propuestas productivas a alumnos del Sistema  Educativo Paceño,  comprometer a los docentes  en la necesidad de desarrollar propuestas didácticas que permitan el desarrollo de habilidades emprendedoras.

Otro de los objetivos de este programa, es valorar la historia educativa paceña, generando un espacio en el Museo Histórico de José C. Paz  para el archivo de historias de cada una de las instituciones educativas paceñas.

Asimismo se desarrollaran educación y campañas locales de prevención de la violencia, mejorando los climas educativos y sociocomunitarios.

Por ultimo se realizaran actividades culturales y recreativas, generando espacios  institucionales para el desarrollo de actividades culturales dirigidas a  los jóvenes, para mejorar la convivencia institucional.

Por las razones expuestas solicito a los Srs. Legisladores acompañen con su voto favorable. 

