P R O Y E C T O   D E   D E C L A R A C I O N
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo reglamente la Ley 12.011, prohibiendo en todo el territorio de la provincia la venta, expendio o suministro de pegamentos, colas o similares que contengan en su composición tolueno o sus derivados y compuestos, a menores de 18 años.
F U N D A M E N T O S

         En el año 1997 se sancionó en la Cámara de Diputados un proyecto de ley por el cual se prohíbe la venta, expendio o suministro de pegamentos, colas o similares que contengan en su composición tolueno o sus derivados y compuestos a menores de 18 años exhibición o suministro a cualquier título, de pegamentos, colas o similares que contengan en su composición tolueno o sus derivados y compuestos, en comercios de los rubros denominados kioscos, kioscos polirubros, supermercados, almacenes, minimercados, autoservicios, y la venta ambulante de los mismos.

   También prohíbe la venta, depósito exhibición o suministro a cualquier título, de pegamentos, colas o similares que contengan en su composición tolueno o sus derivados y compuestos, en comercios de los rubros denominados kioscos, kioscos polirubros, supermercados, almacenes, minimercados, autoservicios, y la venta ambulante de los mismos.

    Prevé distintos  sanciones para aquellos que infrinjan la ley a saber, multas y clausuras, como también dispone los pasos a seguir para quienes estén autorizados a realizar la venta.

    El tolueno es un solvente orgánico tóxico, cuyos efectos se producen principalmente sobre el sistema nervioso central causando secuelas neurológicas irreversibles y muerte.

    La inhalación de este solvente es realizada por menores y jóvenes en situación de pobreza y marginación debido al fácil acceso.            
           Hasta la fecha no se cuenta con la correspondiente reglamentación. 

           En el momento de la sanción de la ley se han dado los fundamentos por los cuales resultaba imperioso aprobar dicha normativa, con lo cual sobran motivos para pedir al Poder Ejecutivo su regulación, por lo cual solicito el acompañamiento de este proyecto de declaración.
