PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial interceda ante el Poder Ejecutivo Nacional a los fines que el mismo instruya de manera urgente al  Ministerio de Economía de la Nación para que   implemente una rebaja de al menos un 3% en la alícuota del Impuesto al Valor Agregado ( IVA ).




FUNDAMENTOS


El presente Proyecto de Declaración tiene por finalidad hacer notar y llamar la atención a los responsables de los gobiernos Provincial y Nacional , sobre la necesidad y urgencia de proceder a tomar medidas concretas y eficaces que permitan disminuir la presión tributaria de los contribuyentes de la Provincia de Buenos Aires y del resto del país.


Actualmente asistimos diariamente a un verdadero festival publicitario de parte de ambos gobiernos en cuanto a que la recaudación impositiva mes a mes se ve acrecentada.


Debemos tener en cuenta que los mismos Organismos Oficiales dan cuenta de que más del 50% de la recaudación total del país recae sobre las espaldas de los trabajadores, a lo cual debemos agregar que poco más de doce millones de trabajadores son los que aportan esa cifra.  Actualmente hay también según datos oficiales un 47% de trabajadores en negro que se encuentran totalmente excluidos de los beneficios sociales, previsionales, etc.


Es en este sentido que resulta necesario comenzar a corregir los impuesto que realmente son distorsivos y afectan de manera directa a miles de familias en todo el país.


Por lo expuesto es que solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.     

