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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE  AIRES

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación, en el marco de la normativa vigente,  impulse y fomente durante el presente año lectivo (2007),  la creación de centros de estudiantes en todos los establecimientos secundarios de gestión publica estatal y privada de la Provincia de Buenos Aires.-

FUNDAMENTOS

      Las sociedades actuales deben lograr su pleno desarrollo poniendo en práctica la máxima expresión del sentido democrático: la participación.

    Jerarquizar un órgano importante y necesario como los centros de estudiantes debe ser premisa en los ámbitos de decisión, sobre todo por su vinculación con la comunidad educativa.

     El tema adquiere aun mayor dimensión si se tiene en cuenta  que los destinatarios principales de la normativa son los alumnos del Ciclo secundario, que normalmente tienen entre 13 y 18 años de edad.

    Estamos propiciando la existencia de un medio mas de contención y de una forma de estimular el aprendizaje, la solidaridad y el quehacer comunitario.

    Propender a la promoción y creación de los Centros de Estudiantes en el ciclo secundario tiene como uno de sus principales objetivos la generación de verdaderas escuelas de democracia y participación.

     En nuestra provincia de Buenos Aries la normativa vigente sobre el tema que nos ocupa es la Resolución interna de la Dirección General de Cultura y Educación Nº 9.210 del año 1987, que modifica la Resolución 4299/84 que propiciara la creación de Centros de Estudiantes.

Por otra parte la ley provincial de educación 11.612, en su inc. e), señala que los educandos tienen derecho a “integrar centros, asociaciones y clubes de estudiantes u otras organizaciones comunitarias para participar en el funcionamiento de las unidades educativas, con responsabilidades progresivamente mayores, a medida que avance en los niveles del sistema”.

Entendemos que dicha normativa resulta insuficiente y no favorece el funcionamiento de los centros de estudiantes. Ello es fácilmente comprobable si se considera la escasa cantidad de centros constituidos en la provincia con relación a la cantidad de escuelas existentes.

           Sin duda la nueva Ley de Educación que se está proyectando en la Provincia,  deberá contener normas especificas que fomenten y regulen la creación de los centros de estudiantes y a eso se compromete esta H. Legislatura.

Los fines que deberán  investir a estas organizaciones son: promover la participación responsable del alumnado en la problemática educativa de cada establecimiento; representar y defender los intereses y aspiraciones de los estudiantes frente a toda situación que implique arbitrariedad, violación de sus derechos o interferencia en el cumplimiento de sus deberes; afianzar el derecho inalienable de los ciudadanos de la Provincia de Buenos Aires, desde su edad temprana, a la libre discusión de las ideas educativas, culturales, sociales, políticas, económicas y científicas dentro del pluralismo ideológico garantizado por la Constitución Nacional y las leyes; propender a la consolidación y profundización del sistema democrático y el orden constitucional en el marco de un permanente y fluido debate estudiantil integrador, crítico y proyectivo; valorar y practicar la forma y el estilo de vida de la democracia y el respeto inquebrantable por los derechos humanos; crear canales válidos de comunicación entre los miembros de la comunidad educativa que suministren respuestas idóneas a sus inquietudes grupales, a sus problemas comunes, a sus planes técnicos pedagógicos, a las perspectivas laborales del educando, a la solución dialogal e institucionalizada de los conflictos entre alumnos, docentes, no docentes y directivos de los establecimientos; propiciar y garantizar una fluida intercomunicación estudiantil con sus diferentes comunidades a través de relaciones espontáneas y directas con sus municipios, delegaciones, entidades oficiales, instituciones intermedias, partidos políticos, asociaciones civiles de diversa índole y, en general, con cualquier tipo de persona de existencia ideal debidamente reconocida y con el resto de la población.

Los fundamentos expuestos ponen de manifiesto la importancia de las entidades que se pretende impulsar,  por lo que se solicita muy especialmente a los señores diputados acompañen la iniciativa con su voto favorable.   
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