



PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial solicite a la Secretaría de Comunicaciones de la Nación el dictado de una norma por la cual se obligue a los prestadores de telefonía pública a la colocación de un teléfono público en todos los hoteles ubicados en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto  tiene como finalidad facilitar las comunicaciones de toda persona que por distintos motivos deba utilizar los servicios de hotelería en la Provincia de Buenos Aires.

Los últimos años han marcado un crecimiento en la utilización de los servicios de hotelería producto del explosivo desarrollo del turismo.

Muchas veces resulta oneroso y difícil comunicarse a través de los servicios que ofrecen los propios hoteles, con lo que el acceso a un teléfono público ubicado dentro del ámbito de cada hotel no solo facilitará las comunicaciones de los pasajeros, sino también ello redundará en beneficio del pasajero y/o turista.

La reglamentación que oportunamente se solicita sea dictada deberá contemplar cantidad de teléfonos de acuerdo a las características de cada hotel o complejo hotelero.

Se apunta a buscar mayor comodidad y economía para todo aquel que necesite de la utilización de un hotel.

Por todo lo expuesto no dudo que el presente proyecto contará con la aprobación de todos los integrantes de la Cámara.

