PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires




DECLARA:


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos que correspondan, ponga en marcha una campaña  destinada a informar y difundir la necesidad de preservar el agua como recurso no renovable. 

FUNDAMENTOS


 El presente Proyecto propone la realización de una campaña de información y difusión articulada por los organismos de comunicación, educación, medio ambiente, salud y producción con el objetivo de crear conciencia sobre el ahorro y buena utilización del agua potable mediante medios regionales y locales de los diferentes distritos bonaerenses.


Es de singular importancia que el Poder Ejecutivo Provincial se haga eco de las diferentes mediciones e informes que permanentemente presentan y difundan las diferentes organizaciones ecologistas, y se solidarice con las mismas apoyándolas y suministrando recursos para que continúen realizando una tarea tan importante como el cuidado del agua y los recursos naturales.


En segundo termino se propone la inclusión de los medios distritales en la difusión de las campañas como un modo de crear conciencia en cada uno de los pueblos bonaerenses atendiendo a que la cercanía que estos mantienen con los ciudadanos hace que el problema del agua no se vea como algo lejano sino que puede aportarse un grano de arena desde cada rincón de nuestra provincia.



Es imprescindible también que el Estado comience a pensar en la planificación y reglamentación pertinentes con respecto al consumo de agua potable. 


Por lo expuesto es que solicito que los señores diputados me acompañen con el voto afirmativo.

