PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA:

Su más profunda preocupación por la falta de gasoil que están afrontando la mayoría de las localidades del interior bonaerense, e insta al Gobierno Provincial para que interceda ante las Autoridades Nacionales a fin de que las mismas tomen las medidas necesarias para paliar esta difícil situación.

FUNDAMENTOS

 Nuevamente como viene ocurriendo en los últimos años, los habitantes del interior de la Provincia de Buenos Aires nos encontramos con la desagradable sorpresa de que comienza a escasear el gasoil.

Como todos sabemos la falta de dicho combustible en la zona agropecuaria de la provincia, trae aparejado infinidad de inconvenientes y un perjuicio económico que repercute directamente en nuestro campo.

Dicho sector, ya demasiados esfuerzos realiza diariamente para producir, aportando gran parte de las reservas con que nuestro gobierno nacional se enorgullece.

Es por ello que si a las peripecias que el campo hoy en día debe afrontar le agregamos la falta de un elemento tan vital como el gasoil, en poco tiempo las localidades del interior de la provincia se van a ver  muy comprometidas.

Las petroleras en todo caso deberán suspender sus exportaciones y dar prioridad a nuestro campo, verdadero motor de la economía nacional, ya que este sector ha aguantado de pie en su momento la prohibición de exportar carnes, para tratar de favorecer el consumo interno.

También es necesario considerar a los medios de transporte públicos y privados, de pasajeros o de distintos elementos que hacen a las diferentes industrias nacionales, inclusive y prioritariamente, la alimentación y la medicación.

El impedimento del traslado, por falta de combustible, podría ocasionar un  caos a nivel poblacional que afectaría directamente a la salud de los habitantes.

Es justo darle al campo y al interior la cantidad de combustible necesaria que dicho sector requiere para su crecimiento.

Creo necesario que desde nuestro gobierno provincial se deben llevar adelante las gestiones necesarias para poder paliar esta situación.

Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.

