



PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, interceda ante el Ministerio de Defensa Nacional a los fines de que dicho Ministerio arbitre los medios necesarios para transferir al Municipio de Coronel Pringles el espacio territorial que dicho Ministerio tiene a su cargo en las inmediaciones del Dique Paso Las Piedras, cuyos datos catastrales son los siguientes: Partido: 023 Partida 014283 Digito: 1 C 11 Parc: 0871 A Cd. Titularidad: 07 Suo. Catastral: 614608.





FUNDAMENTOS


La presente declaración, nace en la necesidad de apoyar la iniciativa turística que esta llevando adelante el Municipio de Coronel Pringles.


El Dique Paso Las Piedras cuenta con un entorno maravilloso, que permitiría a la región poner en marcha un polo turístico que atraería en muy poco tiempo importantes inversiones, con lo cual sería el motor del crecimiento de dicha zona permitiendo crear gran cantidad de mano de obra calificada.


A nadie escapa la importancia que en los últimos años ha tomado el turismo en nuestro país, poder integrar al circuito turístico de Sierra de La Ventana este importante espejo de agua es un anhelo de todas las poblaciones radicadas en dicha zona de influencia.


Actualmente existe en una de las márgenes del lago del mencionado Dique una extensión de tierra que es de propiedad del Estado Nacional, que administra el Ministerio de Defensa Nacional, que seguramente al mismo poco le aporta, y que en manos de la Municipalidad de Coronel Pringles permitiría ser el motor del desarrollo del emprendimiento turístico que se tiene planificado para la zona.


Es por lo expuesto que solicito a los señores Diputados que me acompañen con el voto afirmativo. 
