



PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires arbitre de manera urgente una campaña masiva de información  en la totalidad de los establecimientos educativos Provinciales para prevenir posibles casos de meningitis.





FUNDAMENTOS


El presente Proyecto surge en la necesidad de poder transmitir a los jóvenes y su grupo familiar, las medidas de profilaxis que se deben tomar en esta altura del año, para poder prevenir un posible brote de meningitis.


Diariamente vemos como a través de los medios periodísticos se esta dando difusión a numerosos casos de esta enfermedad, noticias estas que alarman a miles de familias.


Es por ello que considero oportuno reforzar la tarea que lleva adelante el Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, con una campaña que apunte a informar a la comunidad educativa de cuales son los riesgos y las medidas de prevención que desde los distintos ámbitos en donde los jóvenes desarrollan diariamente sus tareas se pueden implementar.

Por todo lo expuesto es que solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.

