PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, para que a través del Ministerio de la Producción de la Provincia de Buenos informe sobre los siguientes puntos:
1- Cual ha sido el motivo del alejamiento del titular del Área Cooperativas de ese Ministerio
2- Porque no se ha designado su reemplazante pese a haber transcurrido mas de dos meses

3- Que funcionario se encuentra a cargo o como responsable del mencionado Área Cooperativas.
4- Todo otro dato de interés vinculado al presente.

FUNDAMENTOS

Más de cinco mil cooperativas de la Provincia de Buenos Aires se encuentran controladas y asistidas por el Área Cooperativas del Ministerio de la Producción en la Provincia de Buenos Aires.

La actividad económica que desarrollan las Cooperativas bonaerenses genera un movimiento económico anual cercano a los 7 mil millones de pesos y con una generación permanente de mano de obra genuina.

Toda esa actividad hoy no cuenta con ningún funcionario responsable. Ha renunciado su último titular, el Contador Carlos Pannuncio y desde hace dos meses no se designa a nadie en su reemplazo.

Son innumerables los conflictos y cuestiones que a diario se ponen a consideración y tratamiento del Área Cooperativas. Que no haya un funcionario responsable entorpece y demora la labor que el exIPAC debe llevar adelante.

No se trata de un tema menor. El cooperativismo bonaerense no tiene ningún referente en el Estado provincial y ello debe subsanarse a la brevedad. Es este el objetivo propuesto por el presente proyecto por lo que solicito su aprobación sin más trámite.

