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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO  DE  RESOLUCION
LA  HONORABLE  CAMARA  DE DIPUTADOS  DE  LA

PROVINCIA  DE  BUENOS  AIRES

RESUELVE
Se declara de Interés Legislativo el 35° Aniversario de la Inauguración del Jardín de Infantes 902 “Gabriela Mistral “ de la ciudad de Baradero, Provincia de Buenos Aires a cumplirse el día 1° de agosto del corriente año.
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FUNDAMENTOS

 El 1 de diciembre de 1966 en la Escuela N° 4 “ José Cecilio del Valle” de la ciudad de Baradero, se reúnen padres de niños de edad pre-escolar, junto a vecinos para intentar poner en marcha un futuro Jardín de Infantes, tan necesario en esos momentos.
  Mientras inician las gestiones, se organiza en las dependencias de dicha escuela una guardería cuyos gastos y haberes son solventados por el Club de Madres . 

 El trabajo realizado tiene sus frutos, cuando  el día 1 de agosto de 1972  se autoriza la creación del Jardín N° 902 y que llevaría el nombre de “Gabriela Mistral”, en homenaje a la escritora y maestra chilena que con sus obras expresara inmenso amor por los niños. Provisoriamente  funcionaría en las dependencias de la  escuela mencionada.

Con los años y merced a la tesonera tarea de los padres , autoridades Municipales y de la Dirección  General de Escuelas de la Provincia se logra erigir definitivamente el edificio del Jardin de Infantes que llevaría el N° 902. A partir del 5 de octubre de 2005, el Jardín comenzó a disfrutar del nuevo edificio.

En  reconocimiento al entusiasmo y esfuerzo ininterrumpido de la comunidad de Baradero para lograr tan noble propósito,  solicito a los señores Diputados acompañen con su voto este Proyecto de Declaración.

