PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión a la conmemoración el día 11 de Julio como Día Mundial de la población reconocido por la Organización de las Naciones Unidas
FUNDAMENTOS
El 11 de Julio de 1897  la población mundial alcanzó la cifra de 5.000 millones de personas. A partir de esa fecha, y a iniciativa de la Organización de las Naciones Unidas, se celebra el Día Mundial de la Población. Este día tiene por objeto centrar la atención de todos en la importancia de los problemas demográficos, que afectan gravemente  a los planes de desarrollo de muchos países. 
El ininterrumpido crecimiento de la población es muy rápido y parece no haber síntomas de que se reduzca o se vuelva más lento, como consecuencia de ello  en la población mundial  existen  innumerables dificultades relacionadas con los recursos disponibles como son el  agua,  las tierras de cultivo, los alimentos,  la atención sanitaria, educativa,  y el reconocido (y pocas veces atendido) deterioro del medio ambiente.

Actualmente según estadísticas  obtenidas por la Organización de las Naciones Unidas  somos más de 6.000 millones de habitantes en el planeta, pero el tema de la población no es sólo cuestión de números, es una cuestión de seres humanos, de hombres  y mujeres  que merecen tener  una vida digna, con posibilidad de tomar decisiones de forma libre y ser informadas en igualdad.
Por ello el día mundial de la población merece de  nuestra reflexión no sólo para  tener una noción o control del crecimiento humano,  sino también para repensar un mundo más cargado de cooperación y  solidaridad, donde  sobre todo se geste un mayor  respeto al medioambiente y  a nuestros semejantes. 

Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

