PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud ponga el mayor empeño y redoble los esfuerzos a fin de controlar el estricto cumplimento de la ley 11241 que establece la prohibición de fumar en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires, y expender cigarrillos y demás productos derivados del tabaco, en los efectores de Salud del Sub- Sector Público, en áreas destinadas a prácticas ó acciones del fomento, protección , recuperación y rehabilitación de la salud. 
FUNDAMENTOS
Cada vez más estudios demuestran los riesgos del tabaquismo en la actualidad, se calculan alrededor de  cuatro millones de muertes anuales en el mundo provocadas por el consumo de tabaco, los fumadores que comienzan a fumar en la adolescencia y siguen fumando regularmente tienen una probabilidad del 50% de morir a causa del tabaco. El tabaco  se cree será la primera causa de mortalidad en el Tercer Mundo en los próximos 20 años, delante del SIDA. 
 Pese a los datos mencionados anteriormente todavía no se ha generado una conciencia  profunda sobre el tema, la cantidad de gente que fuma sigue en aumento y como dato relevante un 40% de profesionales de la salud reconocen fumar en los hospitales a pesar de las normas que lo prohíben.
El problema principal en el consumo de tabaco en los agentes de salud es que el mensaje  que transmiten  a la sociedad es más fuerte que el que verbalizan, aún cuando recomienden a sus pacientes dejar de fumar porque tal situación los llevara a  la muerte. Los carteles que se muestran en la puerta de los consultorios con letras llamativas y amenazantes  que indican “EL CIGARRILLO TE MATA”, no tiene validez  ética (por llamarlo de alguna manera) si aquel que debe enseñar con el ejemplo hace justamente lo contrario.
Entre trabajadores de salud  más dependientes al tabaco se encuentran los obstetras, los médicos  que se dedican a cuidados intensivos y los psiquiatras. Por todo lo mencionado anteriormente es claro el mensaje: Si se reconoce que fumar es la principal causa prevenible de enfermedad y muerte, se debería tener médicos que realmente enfrenten este problema  desde todos los aspectos posibles pero principalmente desde la convicción personal. 

Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.
