FUNDAMENTOS

La publicación Web de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, en relación a Bases para el Plan de Educación 2004-2007, conforme a las principales líneas de acción, refiere: 


“LA ESCUELA DEL PROYECTO NACIONAL, Desde un sistema único de educación pública con gestión estatal y gestión privada, que garantice articulación entre ciclos y niveles, planifique con las universidades y trabaje con las instituciones científicas y tecnológicas. Reafirmar desde la provincia la unidad del Proyecto Educativo Federal. Para una educación al servicio de un modelo de Nación integrada al MERCOSUR.

Defensa de la Escuela Pública, gratuita y obligatoria.

Garantizar la libertad de enseñanza. 

Creación de un Centro Provincial de Investigaciones y Prospectiva Educativa en la órbita de la Dirección General de Cultura y Educación.

Preservación de la unidad pedagógica en la educación obligatoria, adaptando la organización de los ciclos a la diversidad de nuestra Provincia.

Articulación del nivel Polimodal con las Universidades, para definir el perfil de egresado requerido por la Educación Superior.

Convocatoria a los medios de comunicación masivos para sumarse a iniciativas que promuevan la responsabilidad de la sociedad en la educación.

Promoción en el Consejo Federal de Educación de las medidas destinadas a articular el Sistema Educativo Nacional: validación de ciclos y niveles, reconocimiento de títulos, programas de cooperación regional.

Participación activa, junto al Ministerio de Educación de la Nación, en la elaboración de un Proyecto Educativo Nacional.

              Jerarquización del rol del Consejo Federal de Educación.

Promoción de un nuevo Pacto Federal Educativo. 

CULTURA, CIENCIA Y TECNOLOGÍA PARA UN NUEVO MODELO DE PAÍS  

Para enriquecer la cultura de la población. Ayudar a los alumnos a comprender la realidad y los nuevos temas del mundo contemporáneo con sus consecuencias éticas y sociales. Para afirmar la nacionalidad, la democracia y la tradición cultural. 
Implementación del Programa de aproximación a las Ciencias para el Nivel Inicial y el 1er. y 2do. Ciclo de la EGB.
Desarrollo de un Programa intensivo en Ciencia y Tecnología para el 3er. Ciclo de la EGB y el Nivel Polimodal. Promover una fuerte articulación con Escuelas Técnicas, Agrarias, Institutos Técnicos, Universidades y organismos de investigación provinciales y nacionales. 

Creación de la Cátedra Abierta de Cultura Latinoamericana para los Institutos del Profesorado en acuerdo con Universidades y gobiernos de Estados del Mercosur y de otros países de Latinoamérica. 

Difusión de información científico-tecnológica en coordinación con Universidades y Organismos de Ciencia y Tecnología de la Provincia y nacionales. 

Extensión del uso de la informática en coordinación con organismos municipales e instituciones locales. 

Instalación de programas de experimentación científico-tecnológica en el portal ABC de la Dirección General de Cultura y Educación dirigido a niños y jóvenes. 

Inclusión de la Provincia en los programas de los organismos internacionales que apoyan la difusión del conocimiento científico y tecnológico. 

Incorporación en los contenidos del Polimodal de los temas relevantes de la agenda contemporánea. 

Estimulación del conocimiento de los procesos históricos y los símbolos y fechas patrias. 

TODOS EN LA ESCUELA APRENDIENDO  

Para garantizar el derecho a la educación de niños, jóvenes y adultos. Con participación de las familias y la comunidad. Donde se integren las diferencias y se respete a la infancia.

Escolarización total de los niños de 5 años, construyendo las aulas necesarias.

              Extensión de la cobertura de salas de 3 y 4 años. 

Mejoramiento de los índices de retención en la EGB, con especial énfasis en el 3er. Ciclo.

Creación de las condiciones para llegar a la obligatoriedad del nivel Polimodal: más años de escolaridad.

Reincorporación de chicos que dejaron la escolaridad: Programa "Volver a la Escuela".

Inscripción total: instalar en las escuelas un sistema sencillo y receptivo donde el derecho a inscribirse esté por encima de todo otro requisito. 
Integración de niños con necesidades educativas especiales en las escuelas comunes de gestión estatal y de gestión privada.

Terminalidad del 3er. Ciclo de la EGB y el nivel Polimodal: para que los alumnos rindan las materias adeudadas y obtengan sus títulos.

Implementación de estrategias para la finalización de los estudios de la educación de adultos a través de métodos presenciales y semipresenciales.

Profundización del Programa de Apoyo a Escuelas con más de 1.000 alumnos y 100 % en situación de extrema pobreza.

Por otra parte, el gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Felipe Solá y la Directora General de Cultura y Educación, Adriana Puiggrós, presentaron el Plan Global de Acciones para el inicio de clases 2007, con el detalle de las iniciativas que se pondrán en marcha el próximo ciclo lectivo en el ámbito escolar, que en la mencionada publicación expresan: 
En ese sentido, el gobernador explicó que “el cambio educativo en la Provincia fue tomado en el borrador de la nueva Ley Nacional de Educación, con una Primaria de seis años y una Secundaria también de seis años. No estábamos tan errados cuando todos los ministros provinciales, el ministro nacional, y los académicos, han opinado de la misma manera. Es la forma que debe tomar la enseñanza en la Argentina”. 

Con relación a la situación de las escuelas técnicas y agrarias, el gobernador Solá anunció que “se van a destinar 65 millones de pesos para que en marzo estén ejecutadas en la Educación Técnica y Agraria obras de entrenamiento, equipamiento y capacitación. La nueva Ley Nacional le da una gran importancia a la Educación Técnica, es algo reclamado por el conjunto de la sociedad y nosotros vamos a hacer una fuerte inversión”. 

Durante la presentación del Plan Global 2007, el Jefe de Gabinete Educativo, Luciano Sanguinetti, se refirió a la capacitación de los docentes y explicó que “tenemos en marcha el Plan de 98 mil docente capacitados, cifra con la que va a terminar el 2006 y que va a continuar en 2007, y que implica, cursos, seminarios y otras formas de capacitación para perfeccionarse en servicio, que tiene puntaje y es gratuito”. 

Asimismo, y al referirse a los Secretarios Técnicos de los consejos escolares, señaló que “39 de ellos van a estar elegidos y en funciones en enero. Van a contribuir a que los consejeros escolares tengan menos problemas para resolver, sobre todo en las ciudades de más de cien mil habitantes”. 

Finalmente, Sanguinetti se refirió al volumen del sistema educativo bonaerense al señalar que “por los establecimientos de gestión estatal pasan a diario 4,5 millones de alumnos, 260.000 docentes, más de 47 mil auxiliares y miles de padres, es decir, en números redondos, unas 6 millones de personas transitan por las escuelas de Buenos Aires”. 

Pero, sin embargo, se ha podido establecer de acuerdo a informaciones que han acercado vecinos de esta Ciudad y versiones periodísticas, que nada de esto ha tenido efecto alguno, por cuando según el Clarín, del día 29 de mayo actual, dice: 
“Denuncian que cerca de 100 escuelas bonaerenses carecen de gas y deben suspender las clases.

Lo afirmó un sindicato docente provincial. Desde el Gobierno aseguran que en total son 67 escuelas las que no cuentan con calefacción y que vienen trabajando para revertir la situación. Las escuelas de la provincia hoy no dictan clases por una jornada de perfeccionamiento docente. 

Un sindicato docente de la provincia de Buenos Aires denunció que cerca de cien escuelas del distrito carecen de gas y deben suspender las clases ante la ola de frío, pero el gobierno bonaerense negó esta cifra y dijo que serían 67 las escuelas en esas condiciones, incluidas las rurales, en zonas donde no se provee ese servicio. 

El secretario general de la Unión de Docentes de la provincia, Miguel Díaz, aseveró que "son cien las escuelas que no tienen gas ni estufas eléctricas" para que sus alumnos no sufran las bajas temperaturas durante el dictado de clases, y que las autoridades "se pasan la responsabilidad" ante esta situación. 

Díaz declaró a radio Continental que "desde la Dirección General de Escuelas dicen que invirtieron el dinero" para calefaccionar las aulas "y que los Consejos Escolares debieron haber arreglado esa situación", lo que no se efectivizó en un centenar de establecimientos, según advirtió el dirigente del sindicato. 

El dirigente cuestionó que esta situación "se repite sistemáticamente" todos los inviernos."Si no hay gas, se puede sustituir por estufas eléctricas, pero tampoco las hay en las escuelas", lamentó. 

Por su parte, la ministra de Educación de la provincia, Adriana Puiggros, minimizó la denuncia, al expresar que "es un pequeño sindicato el que da este panorama" y asegurar que "según mi relevamiento son 67, contando las rurales, adonde no llega el gas". 

"Que haya una sola aula sin gas sería una preocupación, pero si sobre 19.000 escuelas que hay en la provincia, son sólo cien (las que no tienen calefacción), entonces ¡qué suerte que son cien!", manifestó la funcionaria. Puiggros aseguró que "se hicieron las cosas en el verano", para que en estos meses hubiera calefacción, pero "las cosas se rompen" por lo que algunas escuelas debieron quedarse sin gas. 

En el día de hoy no se dictan clases en la Provincia por una jornada de perfeccionamiento docente en la que se debatirá el anteproyecto de la nueva ley de educación bonaerense, se anunció oficialmente. Pero mañana se reanudarán las clases y se prevé que continúe la ola de frío, con temperaturas bajo cero en algunas zonas del territorio bonaerense. “

Lo expuesto, en consecuencia, es de suma gravedad ya que resultan víctimas los alumnos que concurren a esas sesenta y siete escuelas que la Directora General de Escuelas, reconoce que carecen de tales comodidades. En consecuencia, debido a esta situación anómala, es que solicitamos ser acompañados en el presente proyecto, para su tratamiento y urgente resolución. 

                   PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por intermedio de quien corresponda, informe con carácter de muy urgente, por escrito y teniendo en cuenta los términos del Decreto Ley 7647/70 de Procedimiento Administrativo y la Ley 12475, respecto a la situación planteada respecto a la falta de calefacción en establecimientos escolares:
1º) Si tiene conocimiento, de la situación anómala planteada, y de ser afirmativo, que medidas se han adoptado, para que todos los establecimientos primarios y secundarios, de esta Provincia, puedan contar con calefacción.
2º) Teniendo en cuenta las manifestaciones vertidas en sentido que hay escuelas que carecen de estufas, ya sea de gas o eléctricas, que tipo de medidas administrativas se han adoptado para establecer los responsables de tales omisiones.

3º) Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto.- 
