PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, a efectos de solicitarle que tenga a bien informar a la brevedad, a través de la Dirección de Vialidad del Ministerio de Infraestructura, Viviendas y Servicios Públicos, sobre el siguiente punto referido a la construcción de una rotonda en la intersección de la Ruta Provincial Nº 51 y el acceso a las localidades de Pérez Millán  (partido de Ramallo) y la Violeta (partido de Pergamino).
1) Si se ha evaluado la construcción de dicha rotonda. En caso de obtener una respuesta positiva, informar acerca de si la misma será incorporada a la obra de reparación del camino de acceso a las localidades de Pérez Millán y La Violeta (caminos secundarios 082 – 05 y 087 – 08).-
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene como objetivo solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que informe sobre si ha evaluado o no la construcción de una rotonda en la intersección de la Ruta Provincial Nº 51 y el camino de acceso a las localidades de la Violeta (Partido de San Pedro) y Pérez Millán (Partido de Ramallo) - camino secundario 082 – 05 y 087 -08, requerida por esta  Honorable Cámara de Diputados mediante el  expediente D- 2473/06-07.
Este pedido se fundamenta en la necesidad de construcción de la mencionada rotonda, dado que el excesivo tránsito  de camiones por la Ruta Provincial Nº 51 debido en su gran mayoría, a la instalación en la Ciudad de Ramallo de la empresa Bunge  Argentina SA, hace de este lugar una zona propicia a accidentes,  ya que muchos automovilistas deben acceder a las localidades de Pérez Millán y La Violeta cruzando por la mano contraria. 
Cabe mencionar que la Ruta Provincial Nº 51 es camino obligado de los habitantes de las respectivas localidades para conectarse con la Ruta Nacional Nº 9 y con la cabecera del Partido de Ramallo, hecho que implica particularmente para los oriundos de Pérez Millán que deban transitarlo con bastante frecuencia, sea para acceder al hospital, colegios y/o demás actividades, poniendo en riesgo sus vidas.
Por los motivos expuestos, solicito a los señores diputados que me acompañen con su voto afirmativo.-
