                                                                                      Corresp. Expte


PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Simposio Latinoamericano Turismo y Desarrollo (Crecimiento y Pobreza), convocado por la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales de la Universidad Nacional de Mar del Plata, a través del Centro de Investigaciones Turísticas, a realizarse los días 5 y 6 de julio de 2007, en la ciudad de Mar del Plata.-

FUNDAMENTOS

El Simposio ha sido convocado teniendo en cuenta la contribución que los investigadores universitarios en turismo están en condiciones de realizar en relación al Programa Turismo sostenible –eliminación de la pobreza de la OMT- , cuya Asamblea General del presente año tiene como tema central la relación entre turismo y pobreza, cuestión que interesa considerar en la problemática de Turismo y Desarrollo.

El  Simposio concebido y programado es producto de la cooperación del Centro de Investigaciones Turísticas de la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales de Mar del Plata, con el Programa de Investigación Turismo y Sociedad y el Grupo de Estudio de Turismo y Territorio, con sede en la Universidad de Buenos Aires, y se aspira a concretarlo con participación de universitarios latinoamericanos interesados en la problemática mencionada, sin perjuicio de la relevancia que adquiere para los investigadores y funcionarios de Argentina y Latinoamérica. 

Entre los participantes se encuentran los docentes investigadores Adyr Balestreri de Brasil, Alvaro López de Uruguay, Alfredo Dachary de México, como así también expositores y partícipes de paneles de deliberación de nuestro país.

Pensamos que el tema tiene una gran relevancia dado que la pobreza es una problemática hoy presente en nuestra sociedad y creemos que el mencionado simposio busca un equilibrio entre aspectos turísticos, sociales y económicos, por lo cual es nuestro objetivo dar apoyo y difusión al mismo en busca de nuevas perspectivas o soluciones a lo expuesto, para así luego poder impulsarlas en la Comisión de Turismo y Deporte, la cual presido. 

Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

Diputado Jorge Macri

