PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo a la fiesta popular “VIVA LA VIDA” que se realizará en la ciudad de Campana, Provincia de Buenos Aires, el próximo domingo 24 de Junio del corriente, en defensa del Aire Puro y homenaje a la Bandera Nacional.
F U N D A M E N T O S

Los Pueblos que no festejan los ideales vulnerabilizan su porvenir. Para ello están las fiestas y conmemoraciones, pero también en momentos veloces como los actuales es necesario fortalecer la asociación de principios para favorecer la pertenencia y la responsabilidad. Junio es un mes apropiado dado que el 5 es el Día del Aire Puro y el 20 se cumple un nuevo aniversario de la mayor insignia Patria.
La comunidad de Campana rinde su homenaje al Aire Puro y a nuestra Bandera Nacional para demostrarle al Mundo y a la Patria que aún los amamos. Por eso, juntos recorrerán las calles de la ciudad en bicicletas embanderadas como muestra sin posturas extremas de que aún podemos soñar con una vida más tolerable para todos. En la Reserva Natural de Otamendi, punto de arribo, se convivirá con la naturaleza y la familia plena a vivir la fiesta de “Viva la Vida” versión 2007.

Por lo anteriormente expuesto y convencida de estimular acciones que redunden en una mejor calidad de vida para todos, es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el siguiente proyecto que auspicio.
