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LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
SU BENEPLACITO POR LAS GESTIONES REALIZADAS POR EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE REPRESENTANTES DEL MERCOSUR -DR. CARLOS ALVAREZ-  PARA EVALUAR PROYECTOS DE INVERSION, EN EL MARCO DEL FORO “EL MERCOSUR: OPORTUNIDADES EMERGENTES PARA JAPON”, REALIZADA EL 05 DE JUNIO EN LA CIUDAD DE TOKIO.
FUNDAMENTOS

El día 05 de Junio se llevo a cabo el encuentro, denominado "El MERCOSUR: oportunidades emergentes para Japón", que fue organizado por el Instituto Japonés para Inversiones en el Exterior, el Banco de Cooperación Internacional de Japón, el Banco Interamericano de Desarrollo y las embajadas de Argentina, Brasil, Uruguay, Venezuela y Paraguay en Tokio.
El presidente de la Comisión de Representantes del MERCOSUR,  Dr. Carlos  Álvarez y los embajadores de los cinco países socios del acuerdo regional se reunieron en Tokio con los líderes de los principales grupos económicos de Japón, para evaluar proyectos de inversiones en el bloque sudamericano.
En este Congreso se trataron temas como la importancia de que las compañías japonesas trabajen con las pymes de los países del MERCOSUR para contribuir a paliar "un nivel insoportable de desigualdad" social, mediante la transmisión de conocimientos y tecnologías, lo que beneficiaría a la generación de empleo.
Es innegable que, debemos apoyar y promover este tipo de eventos, ya que con estas alianzas comerciales, se fortalece la integración regional, el país y sobre todo nuestra provincia.
Por lo expuesto, es que solicito  a mis colegas que me acompañen en el presente proyecto aprobando el mismo.
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