PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA

Que vería con agrado que la Comisión Nacional de Comunicaciones, en ejercicio de su poder de policía sobre las telecomunicaciones, obligue a las empresas del servicio de telefonia movil a:

· Cumplir con el servicio contratado, ampliando y/o instalando redes de  estaciones base, así como la tecnología necesaria para otorgar el servicio correspondiente a todos los usuarios y;
· Cubrir el area geográfica rural, a los efectos de satisfacer las necesidades de seguridad y salud de esa poblacion. 

FUNDAMENTOS

El incremento de los prestaciones de telecomunicaciones inalámbricas en los últimos años ha producido un considerable beneficio para la población, comunicando e integrando a mas personas y solucionando o paliando muchas veces problemas de seguridad y de urgencias medicas.
El servicio de telefonía móvil es el que  más reclamos y  quejas de los usuarios recibe. Uno de los más comunes es la falta de señal que impide la comunicación,  principalmente en las zonas rurales y en las pequeñas localidades del interior.

 Los teléfonos, para que realmente cumplan con el servicio contratado y para el que el usuario paga, deben mantenerse disponibles en todo momento.

Ocurre que  en muchas localidades los pobladores compran el servicio y no existe soporte tecnico para el funcionamiento del mismo. Un ejemplo de ello es la localidad de Pirovano, partido de Bolivar, en la que no  hay señal o la misma es casi nula, porque las antenas de telefonía se encuentran en Bolivar, Henderson y Daireaux. 

En las localidades del intrerior y en las zonas rurales, muchas veces, la telefonia movil es el unico medio de comunicación y la necesidad crece cuando se trata de las escuelas rurales y las familias que viven en zona rural. 
Es preocupación vigente el flagelo de la delincuencia cada vez con mayor violencia, que sufren los pobladores rurales, provocando una inseguridad que torna necesaria,  por supuesto la toma de políticas de prevención y seguridad destinadas a la erradicación de este mal. Pero, el hecho de contar con un medio de comunicación seguro puede resultar un paliativo
para aquellas personas que se encuentran aisladas de los centros urbanos y en consecuencia con dificultades para solicitar ayuda.

Lo mismo ocurre ante urgencias médicas tanto de los pobladores rurales como de los niños y jóvenes que concurren a escuelas rurales, cuando ante un accidente o cualquier urgencia médica los pobladores o docentes, en su caso, se ven imposibilitados de  reclamar asistencia, con las consecuencias que ello puede generar.


        Respondiendo al legitimo interés de las poblaciones, solicitamos a la Comisión Nacional de Comunicaciones que ejerza el poder de policía que le corresponde,  sobre el espectro de las telecomunicaciones y tome las medidas necesarias para exigir a las empresas de telefonia movil que desarrollen la tecnología necesaria que cumpla con la capacidad de telefonia vendida. Y fundamentalmente que tambien brinden servicio en las zonas rurales y pequeñas localidades.
