

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo,  el centenario de la fundación de la Escuela Nº 65 Bartolomé Mitre, ubicada en la calle 67 nº 635 de la ciudad de La Plata, a celebrarse el próximo 11 de junio del corriente.
..
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo,  el centenario de la fundación de la Escuela Nº 65 Bartolomé Mitre, ubicada en la calle 67 nº 635 de la ciudad de La Plata, a celebrarse el próximo 11 de junio del corriente.
Las Autoridades de la reconocida escuela platense, se preparan para celebrar el centenario de la institución educativa, que se llevará a cabo el próximo lunes 11 a partir de las 10.30. 

Los festejos comenzarán con el izamiento del Pabellón Nacional a cargo de la Banda de Policía interpretando Aurora y luego, se realizará una suelta de palomas, el descubrimiento de placas recordatorias, la bendición del establecimiento educativo y la presentación de las autoridades.

La escuela nº 65 Bartolomé Mitre, fue creada el 1º de marzo de 1907 sobre la calle 68 e/ 7 y 8. La misma comenzó a funcionar el 10 de junio con un total de 30 alumnos. Su primera Directora fue la Señorita Otilia Debenedetti, que tomo posesión del cargo el 11 de marzo de 1907 y cesó el 25 de marzo de 1924.

El 5 de enero de 1942, la escuela 65, fue bautizada con el nombre de “Bartolomé Mitre”, cuyo acto fue apadrinado por la Señorita Margarita Bella Caprile y el Señor Jorge Drago Mitre.

El 26 de junio de 1947, fecha en la cual se cumplía el 126º aniversario del fallecimiento del prócer, se inauguró oficialmente el edificio en la calle 67 nº 635 e/ 7 y 8, quedando la bendición de las nuevas instalaciones, a cargo del Párroco de la Iglesia de San José, Presbístero Arturo I. Ferreyra.

En la actualidad la escuela cuenta con una matrícula de 538 alumnos y 14 secciones de grados. Desde el año 2005 comparte el edificio con la Escuela Secundaria Básica nº 46.
Es por todos conocidos, que una buena educación pública es la mejor inversión para el desarrollo nacional. Una buena educación básica es la puerta de entrada a la educación a lo largo de toda la vida. 
Una buena educación pública renovada y abierta a todos y todas, como la que hizo crecer y distinguió a este país en el contexto latinoamericano y aún mundial, es imprescindible para encaminarnos hacia un desarrollo integrador
Por ello debe acompañarse a las instituciones públicas, como la Escuela 65º, que desde su espacio han contribuido a educar a un gran número de ciudadanos, festejando y celebrando tantos años de trayectoria y reconocimiento.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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