

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la conferencia “Trastornos de ansiedad, miedos, fobias y pánico” que se realizará el próximo 15 de junio del corriente en el Recinto de la Honorable Cámara de Diputados y que es organizada por la Fundación Fobia Club de la ciudad de La Plata, Capital de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial, la conferencia “Trastornos de ansiedad, miedos, fobias y pánico” que se realizará el próximo 15 de junio del corriente en el Recinto de la Honorable Cámara de Diputados y que es organizada por la Fundación Fobia Club de la ciudad de La Plata, Capital de la Provincia de Buenos Aires.
El objetivo de dicha conferencia es hacer hincapié en la identificación y reconocimiento de los trastornos de ansiedad y evaluarlos con métodos actuales.
Fobia Club, es una entidad de orientación y ayuda solidaria. En todas sus filiales se realizan reuniones semanales gratuitas, destinadas a brindar información sobre los trastornos de ansiedad, las distintas clases de fobias, el pánico, la agorafobia, como así también sobre el trastorno obsesivo-compulsivo, la ansiedad generalizada y la depresión. 

Esas reuniones son dirigidas por el Director o el Vice-director de la filial y cuentan con la presencia de coordinadores de grupos, que son personas recuperadas y entrenadas para ayudar a nuevos pacientes. 
A las mismas pueden concurrir pacientes, familiares o amigos de aquellas personas que sufren ansiedad. Allí recibirán información oral y escrita, nuestros boletines y también explicaciones a través de medios audiovisuales, diapositivas, videos etc.

Además, el Fobia Club ofrece grupos de tratamiento comportamental, que funcionan de manera gratuita, como por ejemplo: los grupos de AGORAFOBIA y CLAUSTROFOBIA. En dichos grupos, dirigidos por profesionales, colaboran los coordinadores de grupo, quienes acompañan a los pacientes y les brindan toda su contención, apoyo y solidaridad.

Queda claro entonces que los grupos de tratamiento no son abiertos, sino que el ingreso a los mismos, estará determinado por el cuerpo de profesionales del Fobia Club. Cuando el paciente ya recuperado muestra capacidad y condiciones solidarias, se le ofrece pasar a integrar el grupo de coordinadores a los efectos de continuar colaborando desde su experiencia.
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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