PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE

Declarar  de interés legislativo al  emprendimiento denominado “Termas Marinas”, instalado en la Bahía de Samborombón, que por   sus características  naturales y el área donde se encuentra, puede ser considerado  sitio de interés turístico de excelencia
Fundamentos
“Termas Marinas”, es un emprendimiento novedoso para la Costa Atlántica y la Pcia. de Buenos Aires. 

Se trata de un proyecto único en la zona, con la posibilidad de una explotación racional durante todo el año, donde se logra unir el objetivo de explotación turística, recreativa y de salud.
El mismo  se encuentra ubicado en el predio del Faro San Antonio, en el área de Punta Rasa, de  la localidad de San Clemente del Tuyú.
El centro termal consta de 5 piletas ubicadas en un entorno paisajístico de gran belleza y construcciones tematizadas de estilo. Las piletas tienen variadas formas y profundidades adecuadas a los distintos usos y necesidades de los visitantes , los cuales podrán disfrutar, de "Aguas Termales Saladas" de excelente calidad proveniente de las capas profundas de la tierra que surgen a 43° de temperatura, de los 162 hidrojets instalados. Cuenta con pasillos cubiertos y semicubiertos, duchas, vestidores y sanitarios, todo ello de excelente nivel y calidad. Son las primeras aguas termales del país en la Costa Atlántica.
 El parque, está emplazado en un predio de 30 has., cubierto por un bosque de añosa arboleda y variadas especies, que es en sí mismo un atractivo turístico natural. Es un área de estratégico valor por su significado biológico, ya que es el lugar de asentamiento de especies de aves migratorias.
 Existen algunos entretenimientos cuyos contenidos se basan en la historia, la geografía y los recursos naturales del área. Uno de los principales entretenimientos con que cuenta el parque en la actualidad es el Faro San Antonio. Este, fue construido en Francia en el año 1892, mide 63 metros de altura y es considerado un verdadero monumento histórico y arquitectónico,

actualmente   ha sido dotado de un moderno elevador panorámico que lleva a los visitantes a la parte superior, desde donde se obtienen magníficas vistas del comienzo del Mar Argentino y el imponente extremo sur de la Bahía Samborombón.
 La añosa y compacta arboleda del predio aportan beneficios de gran importancia produciendo un micro clima por lo cual en verano brindan sombra y frescura y en invierno reparo de los vientos.
El parque es ideal para aquellas personas ávidas de propuestas turísticas recreativas originales, que quieran alejarse de la ciudad, vincularse con ambientes naturales y destinarle tiempo familiar a la recreación, al esparcimiento y a la salud en cualquier época del año.
Ideal para la práctica del miniturismo de fin de semana por su distancia de Buenos Aires.
