PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

Vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial al programa radial “Ecos de Lituania”, único en Sudamérica, el cual se emite desde el año 2003 por FM Difusión 98.1 MHZ. De la ciudad de Berisso.

Fundamentos

 El programa radial “Ecos de Lituania” se emite todos los domingos de 19 a 21 hs., por FM Difusión 98.1 Mhz, realizado por un grupo de descendientes lituanos y nativos de ese país.  Esta emisión, única en Sudamérica  tiene como principal característica difundir los aspectos culturales, políticos y sociales de Lituania.

 Durante la emisión del programa distintos columnistas se explayan sobre cuestiones históricas, turísticas, musicales , gastronómicas , y la música folclórica y moderna. 

También se tratan temas vinculados al deporte, anécdotas del ambiente lituano en la región (La Plata, Berisso y Ensenada) ; recitados de poemas en vivo en lituano y español ; informan acerca de Lituania y su ingreso en la comunidad europea y los trámites para conseguir la ciudadanía. Por otra parte, reviven en idioma lituano hábitos y costumbres, comprendiendo la trascendencia, importancia y utilidad de este idioma a través de un análisis histórico realizado por especialistas.

Desde el año 2003 hasta le fecha, han logrado el apoyo y colaboración de las cuatro sociedades lituanas que conviven en la zona y estableciendo fuertes lazos con diversas Municipalidades.

    Durante los últimos tres veranos europeos, a raíz de la activa participación en la Comunidad Lituana Mundial, el conductor del programa Juan Ignacio Fourment Kalvelis residió en Lituania. Allí tuvo la posibilidad de conocer al Presidente de dicho país, Valdas Adamkus, en un “Encuentro Mundial de Presidentes de Colectividades Lituanas”, en representación de la Argentina.  En el mismo, se  contactó con comunidades y juventudes lituanas de todas partes del mundo. Asimismo fue representante de la juventud lituana de nuestro país en el Congreso Mundial de Jóvenes Lituanos, realizado en Canadá (junio y julio de 2006, Toronto, Montreal y Hamilton), siendo elegido durante el mismo Representante de Sudamérica en la Comisión Directiva de la Juventud Lituana Mundial (PLJS).

     Todo eso trajo aparejado que en enero de 2004, nuestra región haya recibido a los representantes del Gobierno Lituano, Autoridades Eclesiásticas y los máximos miembros de la Comunidad Lituana Mundial (PLB). 

No se  puede dejar de mencionar que desde el programa “Ecos de Lituania” junto a la  Colectividad de ese país, fue  organizado  el “8º Encuentro Sudamericano de la Juventud Lituana” que se realizó por primera vez en La Plata y Berisso..

En lo que refiere exclusivamente a la emisión radiofónica “Ecos de Lituania” obtuvo en el año 2005 el premio “FARO DE ORO” como mejor programa radial de FM a nivel nacional en el rubro colectividades, debido a la labor realizada en el ciclo 2004-2005. 

Además, fue declarado de “Interés Cultural” por el Cónsul Honorario de Lituania en la Argentina, Dr. Juan Martín Daujotas, y la Embajada de Lituania en la Argentina de parte del Encargado de Negocios, Sr. Arvydas

Naujokaitis; declarado de “Interés Municipal” por el intendente de Berisso, Enrique Slezack; de “Interés Municipal” por el intendente de General San Martín, Dr. Ricardo Ivoskus, de “Interés Público” por la Comunidad Lituana de Brasil y de “Interés Cultural” por el Consulado de Lituania en Venezuela, así como también fue reconocido por el Departamento de Minorías y Etnias Lituanas en el Extranjero (TMID) dependiente del gobierno lituano. 

En el año 2006 la emisión radial obtuvo en el mes de agosto el premio nacional “DORADO”, en la provincia del Chaco, como mejor programa radial de FM a nivel nacional en el rubro colectividades. Por otra parte, el único programa radial lituano de Sudamérica se consagró también en el mes de diciembre, como el mejor programa radial en FM de todo el país en el rubro “Colectividades”, al obtener el premio “GAVIOTA FEDERAL” en la ciudad balnearia de Mar del Plata.

Recibieron de manos de la representante de la Embajada de Lituania en Argentina, Sra. Laura Tupe, una carta oficial de felicitación del Ministerio de Relaciones Exteriores de Lituania, donde expresa la importancia de este único medio de comunicación lituano en Sudamérica. 

Por otra parte,  cuenta con la primera página web con transmisión en vivo para el mundo: www.ecosdelituania.com.ar, siendo  visitado en el mes de mayo del corriente, por más de 1.500 personas. 

Finalmente, otro de los aspectos relevantes de este programa radial es contactar familiares  a través de la emisión.

Es por estos fundamentos que solicitamos el voto favorable de la presente Declaración.- 

