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PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo las “Primeras Jornadas Nacionales por la Humanización del Tránsito” a celebrarse entre el 23 y el 30 de marzo de 2007 en la sala Astor Piazzola del Teatro Argentino de La Plata, organizado por la Asociación Civil “Amor y Respeto al Prójimo”.
Fundamentos

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de interés legislativo las primeras jornadas nacionales por la humanización del tránsito, las que se realizarán en el Teatro Argentino de la Ciudad de La Plata entre los días 23 y 30 de marzo de 2007. En dicho acontecimiento se le otorgarán medallas a los mejores trabajos realizados en los cursos de instrucción cívica vial del período 2006/2007. Serán distinguidos ciudadanos comunes, docentes y alumnos del colegio de la ciudad de Baradero, que han hecho los cursos en forma voluntaria.

Asimismo, en dicha oportunidad se entregarán las distinciones Santa Teresita del Niño Jesús a todo ciudadano o institución privada comprometidos con la temática.

Al cierre del evento se anunciará la III Carta Argentina de Seguridad Vial, que comunicará a los ciudadanos las pautas fundamentales a seguir para prevenir la siniestralidad vial y el diagnóstico para bajar los altos índices que aumentan sostenidamente, en especial en estos últimos días.

El acto se inscribe en un cúmulo de actividades a desarrollarse durante todo el mes de marzo, con inicio el propio 1º de ese mes con un acto a desarrollarse en el Centro de Ingenieros situado en la calle 53 entre 3 y 4 de La Plata y en el cual se entregarán obleas a quienes han participado de los cursos de instrucción cívica vial y con una una profusa actividad durante todo el mes, designado por ley 12.186 como “Mes de la Educación, Seguridad y de la Humanización en el tránsito.

El día 5 de marzo, designado por dicha norma legal como “Día de la Conciencia ciudadana y respeto al prójimo en el tránsito”, se realizará tambien un acto en conmemoración del hecho conocido como “Caso Cañas”, donde perdió la vida la joven Gabriela Fernández.

La Asociación civil “Amor y Respeto al Prójimo”, organizadora de las jornadas, realiza una profunda labor desde hace muchos años. Ha sido la creadora e iniciadora de la cruzada por la Humanización del Tránsito vehicular en la Argentina, a cuyo fin ha creado la Doctrina Humanizante del Tránsito. En ella se elaboran criterios y políticas conceptuales para el tratamiento de la temática del tránsito vehicular con el fin primordial de poner límites al flagelo que hoy asola a este servicio de comunicación y traslado.

Esta doctrina parte de principios humanos básicos, el hombre que es el eje de la cuestión debe estar protegido de la incidencia del tránsito vehicular, tanto en su aspecto traumático cuanto en el aspecto de la contaminación ambiental.

La vida como valor mayor y como objetivo principal debe estar siempre presente. El Ser Humano con un sentimiento común de solidaridad es el principio y el fin último en esta Cruzada de la Asociación civil Amor y Respeto al Prójimo. Son premisas que estarán presentes durante todo el mes de marzo y especialmente en las mencionadas jornadas a realizarse en el Teatro Argentino.

Resulta imprescindible prestar apoyo a la iniciativa de esta Asociación, no solamente porque sus objetivos así lo imponen sino tambien porque sería cumplir con fidelidad el mandato impuesto por el artículo 2º de la ley 12.186 que indica que “durante el trasncurso del mes citado (marzo) el Poder Ejecutivo provincial a través de los organismos pertinentes, desarrollará una intensiva campaña de comunicación sobre la temática referida en el artículo anterior y promoverá la coordinación e integración de acciones orientadas al mismo fin, con los otros poderes del Estado provincial y con las organizaciones no gubernamentales vinculadas con esta problemática”.  
 Por lo brevemente expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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