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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                          DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos de su dependencia que estime pertinentes, se sirva declarar de Interés Cultural la actividad de Distribución y venta de Diarios y Revistas en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                  FUNDAMENTOS

     El Decreto 24.095/45, ratificado por Ley 12.921, y luego por las reglamentaciones dictadas por el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social de la Nación instruye el régimen protector para los distribuidores y vendedores de diarios y revistas. Dichas normas impulsadas, en un principio,  por el entonces coronel Juan Domingo Perón generan un marco de legitimidad política, social y normativa de la actividad ya que “es indudable la interdependencia que existe entre las empresas periodísticas y el personal dedicado a la distribución y venta pública de los diarios y revistas por cuanto aquellos fijan condiciones y retribuciones de estas taras y estos constituyen un elemento esencial e imprescindible de la circulación de las primeras.”
     Dicho marco se ha instituido a la luz del desarrollo de la legislación social generada a mediados de la década del ’40 del siglo pasado, caracterizado por una concepción de avanzada que implicaba que la  normativa social abarcara la totalidad de las actividades laborales, más allá de sus especificidades, conceptualizando al trabajador de manera amplia y en base a su posición de equilibrio con el sector patronal.
    El trabajo de los Canillitas y Distribuidores se vio entonces regulada por el decreto-Ley 24.095/45, ratificado por la Ley 12.921, y las resoluciones que, en consecuencia y como autoridad de aplicación, dictara el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social de la Nación (Res. 42/91 y 43/91)

     La caracterización del sujeto beneficiario de la legislación social, como trabajador, se desprende de la naturaleza misma de la actividad y la posición de los canillitas y distribuidores, siendo el trabajador, el derecho de parada y la línea de distribución que emerge de la normativa antedicha los elementos típicos de un vínculo de naturaleza 
                 laboral con los siguientes tópicos:
a) Es un derecho laboral,  personal e intransferible.

b) La titularidad es de una sola parada o reparto.

c) Existe un horario de trabajo.

d) Se establece la ubicación de la parada.

e) Se especifica un radio de reparto.
f) El vendedor de diarios y revistas no determina el precio de la publicación, atento que ya preexiste el de tapa y tiene derecho a la devolución de los ejemplares no vendidos.

g) Debe exhibir todas las publicaciones de igual forma en su escaparate, no pudiendo discriminar  a ninguna de ellas.

h) Trabaja todos los días del año, salvo los días permitidos por resolución administrativa.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

      Pero, sin duda, la legislación social y de protección laboral de los canillitas, no ha resultado ajena al proceso desregulatorio, plasmado en la década los ’90.  Por el contrario, resultaba un imperativo de los flexibilizadores y de los mecenas del libre mercado avanzar sobre una normativa que ha resultado de jerarquía, no sólo por su contenido, sino por su concepción en el marco tutelar de los trabajadores de nuestro país.
     Vemos,  entonces,  como a contramano de las tendencias mundiales, que han avanzado en la sindicalización y protección laboral consiguiente del sector de la economía informal, la ampliación del concepto de subordinación económica a los efectos de la protección del marco laboral, a categorías hasta hoy no comprendidas en la normativa,  tal es caso de la parasubordinación del Derecho Italiano, se ha consumado la desarticulación inconstitucional de un sistema de protección que hacía y hace aún hoy honor al principio de progresividad social, establecido en nuestra Carta Magna.
     Sin duda, ha significado un paso adelante la derogación de la Ley 25.250 (más conocida como ley Banelco, la cual lesionaba seriamente los derechos de los trabajadores),  por parte de la Ley 25.877  (ley de Ordenamiento Laboral). Pero aún resta mucho por hacer en el marco de la necesaria restitución de los derechos conculcados y de la normativa avasallada por el avance neoliberal. En el escenario de la restitución del proyecto nacional, sin duda, la legislación que ha pretendido desarticular el Régimen Laboral de los Distribuidores y Canillitas, debe ser imperiosamente  anulada.
    Es menester destacar la importancia cultural y la defensa del derecho a la información de los ciudadanos, que garantiza y garantizó el sistema que nos ocupa, el cual merece un tratamiento diferencial y el presente Proyecto de Declaración  de Interés Cultural de la actividad de Distribución y Venta de Diarios y Revistas.

     A los miles de trabajadores que realizan esta actividad, abnegada y de lucha, los apoyamos mediante el presente proyecto, acompañándolos en la ardua tarea de la reparación y restitución histórica de la memoria de los Canillitas y en el logro de la utopía realizable de un país y un pueblo con libertad de prensa y justicia social para los trabajadores que la garantizan.
     Es por ello que solicito a mis pares la sanción del presente proyecto.
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