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PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Vigésima Edición de la Mega muestra  Expo-Miel Azul 2007 y a la XII Fiesta Nacional de la Miel, llevada a cabo los días 8, 9 y 10 de Junio, en el Balneario Municipal Almirante Brown de Azul.
FUNDAMENTOS

En todo el mundo se han diagramado distintos proyectos para que los pequeños productores implementen la apicultura como una forma de ayudar a la gente a fortalecer su sistema de vida y desarrollo y asegurar la continuidad del hábitat y de la diversidad biológica.

            Fortalecer el sistema de vida significa ayudar a la gente a volverse menos vulnerable ante la pobreza. Para lograr esto hay que ayudarles a tener acceso de forma más fácil a una serie de bienes, consolidando la capacidad de incorporarlos en sus actividades productivas de subsistencia y de forjar nuevos espacios que conlleven a un desarrollo sostenido.  

Es de indudable importancia del desarrollo de la apicultura argentina , dado que es una de las principales protagonistas del mercado mundial, y sus favorables perspectivas de crecimiento, obligan al Estado a acompañar al sector con políticas adecuadas y medidas consensuadas con los integrantes de la cadena productiva, con el fin de lograr un mayor desarrollo de esta actividad.

Desde el Pro consideramos que el desarrollo de la apicultura, juntamente con la agricultura, ganadería y la industria en general, cumplen un papel de relevancia en el mercado nacional e internacional, como así también en el plano provincial atento a la injerencia que las mencionadas actividades tienen para el crecimiento económico y social de nuestra población.

Por dichos motivos resulta imprescindible que desde los tres poderes del gobierno provincial brindemos todo el apoyo que sea posible a fin de impulsar las distintas iniciativas que propendan el desarrollo sustentable de éstas actividades.

Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto positivo el presente proyecto.
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