

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARA
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su adhesión a la conmemoración del Día Nacional del Libro  que se celebra el 15 de Junio de cada año.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad adherir a la celebración del Día Nacional del Libro que se conmemora el 15 de Junio de cada año.
Esta celebración comenzó en Argentina el 15 de junio de 1908 como "Fiesta del Libro". Ese día se entregaron los premios de un concurso literario organizado por el Consejo Nacional de Mujeres. En 1924, el Decreto Nº 1038 del Gobierno Nacional declaró como oficial la "Fiesta del Libro". El 11 de junio de 1941, una resolución Ministerial propuso llamar a la conmemoración "Día del Libro" para la misma fecha, expresión que se mantiene actualmente.
A nivel mundial la UNESCO también ha instituido el “Día Mundial del Libro y del Derecho de autor”, que se conmemora el 23 de abril de cada año.

En estos tiempos en que todo lo relacionado con la cultura es tan efímero, es importante volver a descubrir la esencia de las buenas cosas que hemos ido dejando de lado, para verlas desde su verdadera entidad y no dejar de aprovechar todo lo bueno que nos pueden ofrecer. La reflexión que conlleva el leer tranquilamente un papel no es reemplazable por ningún otro medio. Un libro es mucho más que varias páginas impresas: es el contacto con el conocimiento, con el pensamiento de muchos hombres, con diversas culturas; y puede ser también "una conversación con los hombres más ilustres del pasado" como decía Descartes.

Ello así, se advierte que la celebración de éste día es una fecha muy propicia para reflexionar acerca del valor de los libros, que ha sido, históricamente, el elemento más poderoso de difusión del conocimiento y el medio más eficaz para su conservación.

Así mismo, es dable destacar que el establecimiento de un "Día del libro" en todo el país, es una de las maneras más eficaces para la promoción y difusión del libro, con la correspondiente organización de ferias y exposiciones. 
El futuro del libro es asunto que nos atañe a todos. No sólo incumbe a los especialistas, responsables políticos y económicos, autores, editores o educadores. Es un tema que concierne a cuantos sueñan con un mundo en el que los conocimientos se compartan, en el que puedan prosperar los valores de tolerancia, diálogo y solidaridad.  

En una época caracterizada por el auge extraordinario de las redes electrónicas y de televisión, el libro constituye un instrumento excepcional para la expresión de las identidades culturales. Su proyección es un factor decisivo de la promoción de la diversidad cultural. 

Hoy más que nunca, el libro, en sus diversas formas, de las más tradicionales a las más novedosas, sigue siendo un medio insustituible de información, de reflexión crítica y de educación. 

Por lo tanto, forma parte de los cimientos mismos del edificio, siempre por consolidar, de la democracia, los derechos humanos y las libertades fundamentales, para los cuales el acceso equitativo del público al conocimiento constituye un atributo insoslayable. 

Cuanto mayor sea el número de individuos de cada pueblo que tengan acceso a la lectura, mayor será la posibilidad de expresarse, de acceder al pensamiento de los otros y a la pluralidad de culturas. Las condiciones de la tolerancia, de la comprensión recíproca y de la paz serán así reunidas en el espíritu de los seres. 

               Por todo lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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