             

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo las acciones y gestiones llevadas a cabo por el Consejo de Padres de la Escuela Municipal Nº 1 y padres en general de los establecimientos escolares municipales de la ciudad de Chascomús, vinculadas a la creación y habilitación de un servicio educativo tendiente a la ampliación de los servicios secundarios ofrecidos en la actualidad, incorporando el Ciclo Orientado, tal como establece el artículo 31º de la Ley de Educación Nacional, y concordantes. 

Dicha incorporación ha sido autorizada mediante Ordenanza Nº 3655/07, aprobada por el Honorable Concejo Deliberante a partir del año 2008, encomendando además al Departamento Ejecutivo a iniciar ante la DIPREGEP las gestiones tendientes al reconocimiento de la ampliación del Servicio Educativo Municipal.-

F U N D A M E N T O S

Este proyecto de Resolución tiene por objeto valorizar y apoyar la iniciativa y las acciones emprendidas fundamentalmente por un grupo de padres de alumnos de las escuelas municipales de la ciudad de Chascomús, quienes ante la inminencia de la finalización de los cursos del 9º año de un número considerable de alumnos de dichos establecimientos, se han visto en la necesidad de garantizar la continuidad de la educación de esos jóvenes, para lo cual y ante la problemática de la insuficiencia de vacantes en los establecimientos que cuentan con dicho servicio, se han movilizado con miras a lograr la ampliación de los servicios que actualmente ofrecen las escuelas municipales.

Es así que paralelamente se han entrevistado con autoridades municipales y de la Dirección General de Cultura y Educación, a efectos de consultar la factibilidad de habilitar y poner en funcionamiento dicho servicio para el ciclo lectivo 2008, encontrando eco en ambas jurisdicciones, no obstante estar apremiados por los plazos exiguos disponibles para cumplimentar los requisitos institucionales y edilicios necesarios para la referida habilitación.

El Municipio de Chascomús se caracteriza por brindar desde el ámbito municipal, la totalidad de los servicios educativos obligatorios, contando con un jardín maternal y de infantes, y tres escuelas municipales, en las que se brindan los servicios primarios y desde su implementación la Secundaria Básica. 

Vale decir que por su parte mediante la Ordenanza Nº 3655/07, el Honorable Concejo Deliberante, ha autorizado y encomendado al Departamento Ejecutivo Municipal a iniciar las gestiones ante la DIPREGEP, tendientes al reconocimiento de la ampliación del Servicio Educativo Municipal.

Esta posibilidad que se gestiona vendría a implementar el que de acuerdo a la categorización actual, establecida por la Ley de Educación Nacional, constituye el nivel de Ciclo Orientado. Para ello es necesario resolver aspectos tales como ámbitos físicos, currículas, planta docente y directiva, mobiliario y equipamiento, cuestiones no menores pero que con los aportes respectivos hará posible aportar soluciones que por cierto, desde el Gobierno Provincial no vienen siendo suficientemente atendidas, sin  perjuicio del fracaso que ha evidenciado la reforma educativa que implementara la Ley Federal de Educación.

Creo relevante y necesario resaltar y dar todo el apoyo y el reconocimiento a  esta actitud mostrada por los padres, la que constituye todo un ejemplo de compromiso no solo con la formación de sus hijos, sino con la educación en general, demostrando que con determinación, compromiso, y a través de la participación social, es posible alcanzar metas que conduzcan al mejoramiento de la calidad de vida.

En consecuencia, entiendo que debe rescatarse la experiencia que encarna la ciudad de Chascomús con vistas a la ampliación de los servicios educativos secundarios.

Por tal motivo, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Resolución.-
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