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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
RESUELVE

Declarar de interés legislativo la “Jornada Provincial  de los Derechos  del Usuario y el Consumidor”, que se realizará el  día 3 de Julio del corriente año en el recinto de la Honorable Cámara de Diputados, organizada por la Presidencia de la Comisión de Derechos del Usuario y el Consumidor, la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, la Sindicatura de Usuarios y Consumidores del OCEBA y la entidad civil DEUCO, como parte de las políticas activas de promoción, de educación y concientización que viene desarrollando esta comisión.
F U N D A M E N T O S

La “Jornada Provincial  de los Derechos  del Usuario y el Consumidor” diseñada y organizada por la Presidencia de la Comisión de  Derechos del Usuario y el Consumidor de la H. Cámara de Diputados, con la colaboración de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad de La Plata, la Sindicatura de Usuarios y Consumidores del OCEBA y la entidad civil DEUCO, tiene como objetivo fundamental que la población y ciudadanía en general tome conciencia sobre sus derechos y a su vez adquieran sólidas herramientas conceptuales, habilidades, aptitudes y actitudes que les permitan ejercer de manera efectiva acciones individuales, sociales y colectivas orientadas a la defensa, educación, difusión y promoción de sus derechos como usuarios y consumidores. Además, adquirir la real dimensión social – política- cultural y económica de la cuestión, que es el vínculo entre el consumo y la ciudadanía, y a ésta con aquél en la toma de conciencia de sus derechos y de como ejercerlos en forma activa cotidianamente.

Con estas Jornadas, se busca ofrecer a nuestra población en general, a los ciudadanos (estudiantes, académicos, científicos, graduados, etc.) y consumidores la toma de conocimientos críticos y las herramientas analíticas que creemos que les servirán para convertirse en actores sociales autónomos, racionales y éticamente solidarios. 
El objetivo es crear "consumidores críticos", que sean conscientes que al consumir crean pautas culturales, prácticas sociales, hábitos, los cuales le dan un sentido de pertenencia e identidad a un grupo humano determinado, el cual actúa activamente en sociedad.
Estas son herramientas educativas que deben ir destinadas a crear ciudadanía activa y crítica, es decir que exija y ejerza todos sus derechos en forma plena dentro del Sistema Democrático - Republicano, como también reconstruir el tejido social desde lazos de igualdad real de posibilidades al acceso de bienes y servicios, de libertad, fraternidad y solidaridad social para llegar a una sociedad igualitaria y éticamente solidaria.  
Este evento contará con destacados expositores :  Profesores Universitarios, profesionales, funcionarios, técnicos especialistas y dirigentes comunitarios/sociales; estará destinado al Público en general, graduados y estudiantes de carreras humanísticas, sociales, económicas y jurídicas, dirigentes de Asociaciones de Usuarios y Consumidores, organizaciones civiles y líderes comunitarios/sociales, agentes del Estado Nacional, Provincial y Municipal de organismos de aplicación de las normativas de Protección al Usuario y el Consumidor; desarrollando el siguiente programa :

MODULO I: MECANISMO DE TUTELA AL USUARIO Y AL CONSUMIDOR.

· Estructura y organización administrativa de la autoridad de aplicación nacional, provincial y municipal. La potestad sancionadora de la Administración en materia de consumo.

· El laudo arbitral. El arbitraje de consumo. Concepto y finalidad. Ámbito, partes y procedimiento.

· Las Oficinas Municipales de Información al Consumidor. Estructura y organización. Funciones. Potestades. Programas de promoción y educación.
MODULO II: LA PROTECCION JURIDICA DEL USUARIO Y EL CONSUMIDOR.

· Principales derechos reconocidos en la ley nacional 24.240 y en la ley provincial de Buenos Aires 13.133.

· El derecho a la información, salud, seguridad e intereses económicos.

· Servicios Públicos. El acceso a los Servicios Públicos como derecho humano. Tratamiento Constitucional. Marcos Regulatorios. Normas de la ley 24.240. Entes reguladores. El derecho a la participación de los usuarios en los entes reguladores. Procedimiento de audiencias públicas.

MODULO III: LAS ASOCIACIONES DE LOS USUARIOS Y DE LOS  CONSUMIDORES.

· Las Asociaciones de Usuarios y de Consumidores. Misión. Fines. Casos prácticos. 
· Legitimación procesal de las Asociaciones de Usuarios y de Consumidores. Acciones colectivas. Requisitos para obtener reconocimiento nacional y provincial.
Por los motivos expresados, solicitamos la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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