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         Provincia de Buenos Aires

          Honorable Cámara de Diputados
Comisión de Reforma Política y del Estado            


PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la tarea profesional y educativa  referente a la consolidación de los valores democráticos y republicanos realizada mediante el portal EjesurOnLine.com

FUNDAMENTOS:

Para  quienes entendemos a la democracia como una herramienta para resolver los problemas cotidianos de las personas, asegurar la participación ciudadana, garantizar la igualdad y la inclusión social se nos hace necesario incorporar al mapa político nuevas herramientas para alcanzar tales fines. Para lograr los objetivos mencionados entendemos que es necesario combinar una profunda transformación del Estado, mediante el acceso de todos los sectores de la sociedad a su dirección efectiva, y democratizar sus estructuras con las iniciativas e intervenciones gestadas desde la base de la misma
A tales fines un grupo de profesionales de la Ciencia Política preocupados por difundir los valores de la democracia han elaborado en base a sus experiencias un portal educativo en dicha materia.

En este portal el internauta podrá encontrar desde información básica como:

1. La Constitución Nacional y la constitución de nuestra provincia

2. Una descripción didáctica sobre nuestro sistema de partidos y nuestro sistema político.
3. Información sobre el proceso electoral

4. Información sobre la constitución de los partidos políticos.

5. El listado de partidos políticos reconocidos por la junta electoral de la provincia con sus respectivos links.

6. El cronograma electoral.

O información mas especifica:

Un apartado sobre las diferentes leyes que regulan la actividad electoral en nuestro país y nuestra provincia tales como la LEY Orgánica de los Partidos Políticos, la Ley Electoral Provincial, El Código Nacional Electoral, la Ley de Cupo femenino, la  Ley de Financiamiento de los partidos políticos, etc.

Por otra parte el portal brinda información sobre los diferentes organizaciones internacionales en apartado especifico, en el  se puede encontrar información sobre organizaciones tales como el MERCOSUR, el Mercociudades, el CARICOM, La Comunidad Andina de Naciones, el ALCA, la Unión Europea y la flamante Comunidad Sudamericana de Naciones.
Para finalizar el portal tiene una sección específica para la reforma política, aquí  no solo se podrá encontrar información sobre los diferentes proyectos presentados sino que hay una breve explicación sobre diferentes temáticas de actualidad como ser el voto electrónico, los gobiernos digitales y el presupuesto participativo.

Pero a mi entender lo mas importante es que el portal invita a participar a estudiantes y a los nuevos profesionales de las ciencias sociales a enriquecer aun más el sitio con sus comentarios y producciones.

Estoy convencido que iniciativas como estas ayudan de sobremanera a la difusión de los valores democráticos por los que nosotros tanto luchamos.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar la presente iniciativa.
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