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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO  DE  DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

DE BUENOS AIRES

DECLARA

   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare “Monumento Histórico Provincial” al edificio  “José G. Astigueta” sede del Tiro Federal de Baradero ”, partido del mismo nombre, fundado el 2 de septiembre de 1928.
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FUNDAMENTOS

    Corría el año 1901 y todavía estaba latente el fervor patriótico de la gesta por la independencia y la organización nacional. En la ciudad de Baradero, se habían creado dos instituciones para canalizar el entusiasmo de la juventud: La Liga Patriótica y el Tiro Federal
.

    Comprendiendo que el esfuerzo mancomunado facilitaría un mejor resultado a los esfuerzos de ambas, deciden unirse y el día 24 de diciembre de ese año crean una nueva institución que se llamaría Tiro Federal Argentino de Baradero.

    El 22 de enero del año 2002, la Municipalidad cede los terrenos elegidos para el campo de tiro. En julio de ese año el Gobierno de la Nación le acuerda la primera subvención.
    A partir de esa fecha los integrantes del Tiro Federal de Baradero comienzan a intervenir en torneos nacionales en la Capital Federal, mereciendo los elogios por su actuación del entonces Ministro de Guerra y el más grande propulsor del tiro ciudadano, Coronel Pablo Ricchieri.

    Conquistan así la “Copa de Honor”, y en 1909 uno de sus integrantes Rómulo Ferreira gana el Campeonato individual en Hamburgo.

     En 1913 junto al equipo argentino concurren al campeonato mundial disputado en Camp Perrey, Estados Unidos consagrándose gran campeón don Abelardo Cavatorta, representante de el Tiro de Baradero.

      Intervienen en los torneos “Trofeo Vasalli”, “Bandera Nacional”, “Copa de Honor”, “Bandera de la Provincia de Buenos Aires”, “Bandera de Reservistas” “Reservistas”, “Veteranos”, obteniendo en todos ellos meritorios desempeños. En 1928 se realiza en sus instalaciones la única “Semana Nacional del Tiro”, concurriendo 55 delegaciones de sociedades hermanas, inaugurando el día 2 de setiembre el hermoso Polígono.
       En los años posteriores además de los exitosos desempeños en los torneos mencionados, intervienen en la “Copa Adolfo Arana” , la “Copa Dux”, la “Copa Dr. Alberto Espil”, la “Copa Nacional de Carabina”, “Veteranos de Pistola”, “Copa Jockey Club de la Provincia de Buenos Aires”, trofeo “Policía de la Capital”.
       El Tiro Federal de Baradero puede demostrar como pocos que a lo largo de un siglo toda una era de triunfos y gloria, comprendiendo a varias generaciones de tan destacados tiradores, en el órden nacional e internacional.
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El edificio que lleva el nombre de “José G. Astigueta” en honor al presidente que inaugurara el mismo el 2 de septiembre de 1928 está ubicado en la calle Emilio Samyn, teniendo como nomenclatura catastral: circunscripción 02 – Sección B – Fracción 0001 – Quinta 0039 – Parcela 0001 A, cuenta además con Sala de Primeros Auxilios, Servicios Médicos, canchas de paddle, parrillas, cancha de pelota a paleta pileta de natación, quinchos, parque arbolado, etc, siendo su sede orgullo de la ciudad de Baradero, y de las distintas generaciones que pasaran por sus instalaciones.
       Por todo lo expuesto, solicito a ésta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto.

