PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que el  Departamento Ejecutivo provincial, a través  de la Dirección de Contralor y Uso de los Recursos Naturales y Pesqueros dependiente del Ministerio de Asuntos Agrarios, designe al Inspector de Fauna correspondiente al área geográfica que comprende al distrito de Azul.-
F U N D A M E N T O S 

El Concejo Deliberante de Azul ha tratado y aprobado una iniciativa que aborda la problemática de los cazadores furtivos en dicho distrito.

En tal sentido menciona entre sus considerandos que habiéndose puesto en vigencia el período de caza comercial y deportiva, además de existir en la región especies declaradas en peligro de extinción, sería muy conveniente que se designe al Inspector de Fauna de la mencionada área geográfica, cargo de carácter honorario que cumplió tareas entre los años 2000 al 2005.

Asimismo destacan que la mencionada tarea habría sido desarrollada con un resultado positivo en especial consideración a los problemas de los productores agropecuarios, que son avasallados en sus derechos de propiedad por la permanente intromisión en sus predios de cazadores furtivos.

Según el organigrama del Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires, las cuestiones de fauna en nuestra provincia están dentro de la competencia de la Dirección de Contralor y Uso de los Recursos Naturales y Pesqueros que se encuentra dentro de la órbita de la dirección Provincial de Contralor alimentario, que depende de la Subsecretaria de Control Alimentario y Uso de los Recursos Naturales y Pesqueros.

 Por todo lo expuesto es que se solicita la aprobación del presente proyecto de Declaración.

