Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar de Interés Legislativo el proyecto “Las Fiestas en Celeste y Blanco” que realiza el Jardín de Infantes Nº 901 “Dr. Elvio R. Toccalino” de la localidad Alberti, en el marco del Programa Educativo Institucional.
FUNDAMENTOS

El Jardín de Infantes Nº 901 “Dr. Elvio R. Toccalino” de la localidad de Alberti, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, en el marco del Programa Educativo Institucional, lleva adelante el proyecto “Las Fiestas en Celeste y Blanco” que tiene como objetivo rescatar los valores de nuestros símbolos patrios, fomentando en los niños desde muy temprana edad el amor a la Patria y a rendir siempre el condigno respeto y honor a nuestra Bandera Nacional que es el símbolo patrio por excelencia, la representación en el tiempo de un proyecto de País y el estandarte de la Educación pública.
El proyecto no solo involucra a la comunidad educativa del Jardín (directivos, docentes, no docentes, alumnos y padres), sino que traspasa las barreras de la Institución Educativa e integra a toda la comunidad Albertina, proponiéndole para las semanas de las fechas patrias embanderar los frentes de las casas, los comercios, los establecimientos rurales, las reparticiones de la administración pública, los centros sanitarios, las instituciones sociales y deportivas, las plazas, e invitando a todos los vecinos a participar del acto patrio que corresponda.
Para el próximo 20 de junio Día de la Bandera (el 8 de junio de 1938, el Honorable Congreso de la Nación, por Ley nacional Nº 12.361, estableció el día 20 de junio, por ser el aniversario del fallecimiento del Gral. Manuel Belgrano, el 20 de junio de 1820, como "Día de la Bandera"), las autoridades del Jardín Nº 901, en el marco de la celebración Patria y dentro de los lineamientos los proyecto “Las Fiestas en Celeste y Blanco”, están organizando el acto y han elegido como lugar la Plaza de las Américas y esta elección no es casual, ya que en ella flamean las distintas banderas de los países del continente americano y una de las tareas que desarrollan los pequeños alumnos del Jardín, dentro del proyecto que nos ocupa, es conocer que todos los países tienen bandera. Otras de las actividades que desarrollan es observar, comparar y precisar las diferencias entre la Bandera Nacional y la Bandera Bonaerense, ubicar y reconocer en la Bandera de Ceremonias partes y nombres, escuchar canciones relacionadas con el tema, por ejemplo Aurora y Mi Bandera, pintar la Bandera, etc.
También, el Jardín Nº 901 ha decidido adherir a la iniciativa Rosarina “Alta en el Cielo”, la Bandera más grande y unida del mundo, enviando una bandera confeccionada en el Jardín para ser cocida a la Bandera que ya cuenta con más de 12.000 metros.
Con el convencimiento que este proyecto fomenta en los pequeños niños el amor a la Patria y une y convoca a toda la sociedad detrás de la historia, exhibiendo un mensaje de libertad, esperanza y grandeza, solicito a los señores legisladores que acompañen el presente proyecto con su voto positivo.
