PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

          Declarar de Interés Legislativo la publicación denominada “La Persistencia de la Memoria” realizada por el Municipio de Luján y la Comisión de Familiares y Amigos de los Detenidos Desaparecidos de Luján.

FUNDAMENTOS

            Los derechos humanos, como bandera irrenunciable del pueblo argentino, establecen el deber de  tener memoria ante los años de dolor que la argentina atravesó durante la dictadura más sanguinaria que recuerde la historia nacional iniciada el 24 de marzo de 1976.
          Esta publicación, idea y proyecto de la Comisión de Familiares y Amigos de los Detenidos Desaparecidos de Luján, con el aporte institucional del municipio de Luján, reafirma el compromiso de toda una comunidad en defensa de los derechos humanos. La difusión de aquellos hechos históricos y testimonios directos de los protagonistas, como así también diversas actividades culturales que reflejan el espíritu de esta importante publicación, hacen de esta iniciativa una actividad que se debe destacar. 
           La participación de todos los actores descriptos, más el aporte y compromiso de los jóvenes estudiantes de la región, resaltan el valor cultural y social de “La Persistencia de la Memoria”; por lo expuesto, solicito a los señores legisladores, acompañen con su voto el presente proyecto.
