

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
      Su homenaje y reconocimiento a uno de los más ilustres médicos, investigadores y docentes, Dr. René Gerónimo Favaloro al cumplirse el próximo 29 de Julio el 7º aniversario de su muerte.
FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene como finalidad homenajear al célebre médico argentino Dr. René Gerónimo Favaloro al cumplirse el próximo 29 de julio el 7º aniversario de su fallecimiento. 
La conmemoración de tan prestigioso profesional de la salud amerita que nos avoquemos a detallar su vida y trayectoria como lo hacemos en los párrafos subsiguientes. 
René Gerónimo Favaloro nació en 1923 en una casa humilde del barrio "El Mondongo" de La Plata. Hijo de un carpintero y de una modista, vivió una infancia pobre y aprendió a valorar el trabajo y el esfuerzo.
Desde muy pequeño supo que quería dedicarse a la medicina. Quizás la razón se debía a que de vez en cuando pasaba unos días en la casa de su tío médico o quizás se debía a que simplemente tenía una vocación de servicio, propia de la profesión médica.
Pero la esencia de su espíritu iba más allá de su vocación y era mucho más profunda: calaba en los valores que le fueron inculcando en su casa y en las instituciones donde estudió. Sobre esa base edificó su existencia.
Cursó sus estudios secundarios en el Colegio Nacional de La Plata, donde además de conocimientos, incorporó y afianzó ideales como libertad, justicia, ética, respeto, búsqueda de la verdad y participación social, los cuales había que alcanzar con pasión, esfuerzo y sacrificio.

Estudió medicina en la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad Nacional de La Plata. Mientras cursaba las materias correspondientes a su año, se entremezclaba con los alumnos de sexto año de las cátedras de Clínica Médica y se escapaba a presenciar las operaciones de los profesores José María Mainetti, de quien captó su espíritu renovador, y Federico E.B. Christmann, de quien aprendió la simplificación y estandarización que aplicaría después a la cirugía cardiovascular. 

En 1949 se graduó como médico en la Universidad Nacional de La Plata y seguidamente, ejerció el practicantado (actual residencia) en el Hospital Policlínico de La Plata, centro médico de una amplia zona de influencia donde se recibían los casos complicados de casi toda la provincia de Buenos Aires. Durante los años que se prolongó la residencia, obtuvo un panorama general de todas las patologías y los tratamientos pero, sobre todo, aprendió a respetar a los enfermos, la mayoría de condición humilde. 
En 1950 se asentó en Jacinto Aráuz, un pequeño pueblo de 3.500 habitantes en la zona desértica de La Pampa, con el objetivo de remplazar al único médico del pueblo que se encontraba gravemente enfermo. Al poco tiempo, su hermano Juan José que también era medico se sumo a su causa.
Durante los años que ambos permanecieron en Jacinto Aráuz crearon un centro asistencial y gracias a la ayuda de los maestros, los representantes de las iglesias, los empleados de comercio y las comadronas elevaron el nivel social y educacional de la región. Así, lograron que casi desapareciera la mortalidad infantil de la zona, redujeron las infecciones en los partos y la desnutrición, organizaron un banco de sangre viviente con donantes que estaban disponibles cada vez que los necesitaban y realizaron charlas comunitarias en las que brindaban pautas para el cuidado de la salud.
El centro asistencial creció y cobró notoriedad en la zona. Favaloro, al reflexionar sobre las razones de ese éxito, destacaba la importancia de proceder con honestidad y con la convicción de que el acto médico "debe estar rodeado de dignidad, igualdad, piedad cristiana, sacrificio, abnegación y renunciamiento" de acuerdo con la formación profesional y humanística que habían recibido en la Universidad Nacional de La Plata. 

En la década de 1960 y aconsejado del Profesor Mainetti, se decidió a viajar a Cleveland, Estados Unidos, para hacer una especialización.  Fue allí donde Favaloro comenzó a pensar en la posibilidad de utilizar la vena safena en la cirugía coronaria. Llevó a la práctica sus ideas por primera vez en mayo de 1967. La estandarización de esta técnica, llamada del "by-pass" o cirugía de revascularización miocárdica, fue el trabajo fundamental de su carrera, lo cual hizo que su prestigio trascendiera los límites de ese país, ya que el procedimiento cambió radicalmente la historia de la enfermedad coronaria. Está detallado en profundidad en su libro Surgical Treatment on Coronary Arteriosclerosis, publicado en 1970 y editado en español con el nombre Tratamiento Quirúrgico de la Arteriosclerosis Coronaria. Hoy en día se realizan entre 600.000 y 700.000 cirugías de ese tipo por año solamente en los Estados Unidos.

Este médico Platense, también efectuó los primeros transplantes de corazón en el país, y pronto se convirtió en una eminencia en este tipo de operaciones, realizando 13.000 by-pass hasta sus 69 años, cuando decidió dedicarse íntegramente a la enseñanza. Además,  logró que la tasa de mortalidad durante la realización de los by-pass se redujera del 10 al 5 por ciento. 

En 1971, Favaloro regresó a Argentina con la idea de desarrollar un centro de excelencia similar al de la Cleveland Clinic, que estuviera dedicado, además de a la asistencia médica, a la educación de posgrado con residentes y fellows, a cursos de posgrado en Buenos Aires y en las ciudades más importantes del país, y a la investigación clínica.
Así fue que en 1975 creó la Fundación Favaloro, junto con otros colaboradores y afianzó la tarea que venía desarrollando luego de su regreso al país.

En 1980 Favaloro creó el Laboratorio de Investigación Básica que con posterioridad, pasó a ser el Instituto de Investigación en Ciencias Básicas del Instituto Universitario de Ciencias Biomédicas, que, a su vez, dio lugar, en 1998, a la creación de la Universidad Favaloro. En la actualidad la universidad consta de una Facultad de Ciencias Médicas, y una Facultad de Ingeniería, Ciencias Exactas y Naturales. Por su parte, la Secretaría de Posgrado desarrolló cursos, maestrías y carreras de especialización.
En 1992 se inauguró en Buenos Aires el Instituto de Cardiología y Cirugía Cardiovascular de la Fundación Favaloro, con el lema "tecnología de avanzada al servicio del humanismo médico".

Por su labor docente e investigativa, obtuvo numerosos premios nacionales e internacionales, fue miembro activo de 26 sociedades, correspondiente de 4, y honorario de 43. 
Asimismo, fue autor de prestigiosas publicaciones como Recuerdos de un médico rural (1980); De La Pampa a los Estados Unidos (1993) y Don Pedro y la Educación (1994) y más de trescientos trabajos de su especialidad. Su pasión por la historia lo llevó a escribir dos libros de investigación y divulgación sobre el general San Martín.

A media tarde del sábado 29 de julio de 2000, Rene Favaloro decidió terminar con su vida pegándose un tiro “paradójicamente” en la misma parte del cuerpo en la que salvó la vida de muchos otros: en el corazón.  
Pero la inmortalidad de su existencia se refleja en las millones de vidas que fueron salvadas y que seguirán siendo salvadas gracias a su legado y hallazgos científicos.

La historia se encargará de dar a trascender su vida, su personalidad y su obra y contará a las generaciones venideras acerca de la existencia de un hombre sabio, humilde, solidario, que dedicó su vida a la salud pública y a la medicina social, convulsionando  la cardiología a través del descubrimiento de la técnica más novedosa y efectiva hasta el momento: el by-pass.
Por lo expuesto y haciendo oportuna esta ocasión para rendir  homenaje y recordar a uno de los más prestigiosos, destacados y reconocidos profesionales de la salud, es que solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa
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