PROYECTO DE DECLARACION
La Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,
D E C L A R A

            Que vería con agrado que el Ministerio de Salud otorgue el carácter de insalubres a las tareas desempeñadas por  todos aquellos profesionales que prestan servicios en los establecimientos asistenciales correspondientes al mismo -Ley 10.471 Carrera Profesional Hospitalaria -, de la Provincia de Buenos Aires.-
F U N D A M E N T O S

              Sin perjuicio de los diferentes servicios y del personal con el que cuentan los Hospitales de la Provincia de Buenos Aires, y en conocimiento de que la insalubridad y los beneficios que la misma conlleva, es declarada por áreas  y/o tareas a través de decretos del Ministerio de Salud,  creemos de total justicia que las distintas  ramas de la carrera médico hospitalaria, regulada por la Ley 10.471 cuenten sin distinción de Hospitales, Servicios y Especialidades con el mismo régimen insalubre especial dentro de su ámbito.
              Atento el método de cuidados progresivos que implica la atención de distintas enfermedades, el stress sufrido por algunas especialidades ya incluidas en el Decreto, así como el de algunas de ellas no incluidas, así como los riesgos de diferente variedad de contagio de diversas patologías infectocontagiosas y virales, abarca sin lugar a exclusiones todas las especialidades de la medicina.
               Los enfermos infecto-contagiosos, mentales o quemados, con hepatitis, HIV, etc., nunca incluyen de forma exclusiva a médicos de dichas especialidades, resultando a todas luces discriminatorio, para aquellas que aún no se han declarado insalubres.
              A modo ejemplificativo, ocurre  que muchas de las enfermedades y/o accidentes, son cubiertos por profesionales de la salud que en situación de tratamiento y no de emergencia, probablemente estaría amparado, generándose una situación de desigualdad con aquellos profesionales que a posteriori y derivados de una guardia, gozan de tal beneficio por encontrase en un área específica de un determinado establecimiento.

              La insalubridad en materia profesional ha sido tratada en general de manera poco criteriosa. Así tenemos numerosos supuestos en que personal  médico no goza de los beneficios de la insalubridad, que tienen quienes comparten sus tareas  en el mismo sitio y con menor responsabilidad en tareas consideradas riesgosas.
              Las innumerables enfermedades de alto riesgo, sumado al estrés en trabajos de esta índole con consecuencias físicas, sociales y psicológicas, que desembocan en una precarización laboral,  puede generar secuelas posteriores en aquellos profesionales con prácticas médico asistencial independientemente del régimen jurídico social que los ampare.
               Por lo expuesto solicitamos la aprobación del presente, así como su consideración por el Ministerio de Salud. 
