
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires a través del Ministerio de Seguridad  la instalación de un Destacamento Policial urbano-vial en la Villa Serrana La Gruta, Partido de Tornquist. Los terrenos necesarios para la instalación del destacamento antes mencionado podrán ser solicitados a la Comisión de Fomento o el Municipio, que tienen disponible en la villa.

Cabe destacar que en el Distrito de Tornquist se registra un gran crecimiento, impulsado principalmente por la actividad turística y donde últimamente como en la Localidad de Sierra de la Ventana han ocurrido situaciones no habituales como asaltos a mano armada.
Por ultimo, la posibilidad de y concretar esta solicitud resultaría de vital importancia para generar un cerrojo de seguridad en las distintas vías de escape por las rutas asfaltadas de la región.
FUNDAMENTOS

El crecimiento manifestado en el Distrito de Tornquist motivado esencialmente por la industria del turismo exige la dotación de servicios necesarios para el desarrollo integral de la región.

La seguridad se revela como un elemento de alto valor tanto para los turistas como para la comunidad del lugar, sobre todo si uno de los principales atributos que tiene la comarca además de su belleza escénica es la paz y tranquilidad que se encuentra en la misma.

Villa Serrana La Gruta es un pintoresco lugar ubicado a 3 km. de la base del Cerro Ventana y sobre la ruta provincial 76, camino a la ciudad de Tornquist, cabecera del partido. Cabe mencionar que allí se encuentra la Capilla Nuestra Señora de Fátima, cuya imagen que fue donada por familias portuguesas.   

La Villa Serrana a su vez es parte de un lugar que emerge de la llanura entre pintorescas estancias y panoramas paisajísticos  engalanados por la imponencia de las Sierras, donde también encontramos arroyos (pesca de salmónidos), lagunas (deportes acuáticos, pesca), turismo religioso, turismo aventura, entre otros atractivos como Casino, Cancha de Golf, etc.

Por otra la Villa Serrana La Gruta esta incorporada  en el Plan de Ordenamiento Territorial de la Comarca de la Sierra de la Ventana donde se establece como uso principal el residencial de carácter permanente o segunda residencia y donde se busca consolidar una imagen de alto valor paisajístico con fuerte predominio del espacio abierto.

Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar con su voto favorable a la presente Declaración. 
