
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires a través del Ministerio de Seguridad la instalación de un Destacamento Policial vial en el cruce de las rutas provinciales 72 y 51 conocido como “Paraje Frapal”,  Partido de Coronel Pringles.

Cabe destacar que este destacamento sería de vital importancia para generar un cerrojo de seguridad en las distintas vías de escape por las rutas asfaltadas de la región.

FUNDAMENTOS

La reciente pavimentación del tramo de la ruta provincial 72 comprendido entre la localidad de Saldungaray y el Paraje Frapal termino por conformar el Corredor turístico mar y sierras uniendo las localidades de Sierra de la Ventana y Monte Hermoso. Esta importante obra no solo genero un flujo vincular importante entre estas dos localidades sino que dejo en una inmejorable posición a la localidad de Saldungaray para su desarrollo turístico generando así una fuente laboral genuina.

Es importante destacar el crecimiento que manifiesta la región a consecuencia de la actividad turística.

Se destacan los Arroyos que surcan el territorio (pesca de salmónidos), turismo aventura, turismo rural, turismo religioso (Fiesta Provincial de Reyes en Sierra de la Ventana, Iglesia Nuestra Señora del Trancito donde se encuentra la imagen de la Virgen Dormida en Saldungaray, etc), Parque Provincial Ernesto Tornquist (Monumento Natural Cerro Ventana), escenarios pintorescos y localidades preparadas para recibir al turista donde se respira un clima familiar, tranquilo y solidario. 

En los últimos meses ocurrieron distintos hechos delictivos no habituales, como asalto a mano armada, robos de vehículos, etc. Con la instalación del destacamento citado se tendría mas control sobre las posibles vías de escape, desalentando así la realización  de estos delitos.  
Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar con su voto favorable a la presente Declaración. 

