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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires para que, a través de la dependencia correspondiente proceda a la urgente repavimentación, señalización y reacondicionamiento de la Ruta Provincial Nº 202 especialmente en el tramo comprendido entre la ruta Panamericana y el Ramal Tigre del Acceso Norte. 
FUNDAMENTOS

La Ruta Provincial 202, único acceso al Aeropuerto Internacional de San Fernando, se encuentra hoy día en un deplorable estado de conservación y mantenimiento.

La falta de señalización adecuada, la ausencia de cordones o banquinas y los baches de proporciones descomunales hacen intransitable esa vía tan importante para los vecinos de San Fernando que deben transitarla en forma obligatoria.

La falta de banquinas y bicisendas obliga tanto a peatones como a ciclistas, a caminar por la calzada de la ruta, situación que se complica aún más los días de lluvia cuando debido a que por la acumulación de agua resulta virtualmente imposible detectar la presencia de baches.

Asimismo, un inmenso basural frente al Aeropuerto, con un intenso tránsito de camiones que descargan residuos y escombros, favorece el accionar de los delincuentes, quienes arrojan piedras y todo tipo de proyectiles los que transitan el lugar, con el fin de robarlos, situación que se ve favorecida por el tránsito a paso de hombre al que se ven obligados los vehículos que transitan.

Las roturas diarias de vehículos y el peligro de choques frontales debido a las maniobras que se deben realizar para esquivar los pozos y un elocuente cartel de la Municipalidad de San Fernando que reza textualmente: “Sr. Vecino: POR SU SEGURIDAD NO CIRCULE POR LA RUTA PROVINCIAL Nº 202 Entre Acc. Norte y Av. Avellaneda debido a que está TOTALMENTE DETERIORADA” dan una perspectiva completa de la situación actual de esta primordial vía de acceso de amplio tránsito, tanto de autos particulares como de camiones y colectivos.

Por los motivos detallados estimo imprescindible solicitar a las autoridades competentes, su inmediata intervención para proceder a ejecutar las obras de necesarias para hacer de esta ruta bonaerense acceso para retornar a las adecuadas condiciones de transitabilidad.
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