PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el 62º Campeonato Provincial de Básquetbol Categoría Mayores 2007 “Néstor José Bazzana”, que se llevará a cabo los días 14,15,16 y 17 de junio de 2007 en el cual participaran las delegaciones de La Plata, San Nicolás, Esteban Echeverría, Junín, Bahía Blanca y Mar del Plata.-

FUNDAMENTOS
La asociación Platense de Básquetbol nació en nuestra ciudad por iniciativa de un  esforzado grupo de deportistas que provenían de Berisso, Ensenada y La Plata, allá por el año 1940, se lanza en nombre de diversas instituciones por ellos representadas, la idea de una actividad asociada.

Gracias a ellos se funda el 16 de mayo de 1940 la ASOCIACIÓN PLATENSE DE BASQUETBOL,  lo que significa que esta asociación lleva 67 años de vida.
Esta trayectoria comprendió una larga etapa de actividades deportivas donde jóvenes de varias generaciones compartieron dentro de éste noble deporte, pasión de quienes así lo interpretaron: jugadores, Técnicos y dirigentes.

En ésta trayectoria de vida en el deporte, la Asociación Platense, vio pasar por sus filas a jóvenes deportistas que fueron, son y serán orgullo de una zona de la Provincia de Buenos Aires, que pese a su cercanía con el Gran Buenos Aires, ha redoblado su esfuerzo para demostrar su potencial deportivo.

Hoy ésta competencia organizada por la Asociación Platense de Básquetbol y fiscalizada por la Federación de Básquetbol de la Provincia de Buenos Aires, es motivo de orgullo, que sea realizada en nuestra ciudad contando y esto lo queremos destacar, con el concurso para su ejecución del Club Atenas, Club Estudiantes, Club Universal, Club Los Hornos y Club Unión Vecinal, haciendo posible la realización del evento antes mencionado.

Por tal motivo solicito el acompañamiento de mis pares.- 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
 Declarar de Interés Legislativo el 62º Campeonato Provincial de Básquetbol Categoría Mayores 2007 “Néstor José Bazzana”, que se llevará a cabo los días 14,15,16 y 17 de junio de 2007 en el cual participaran las delegaciones de La Plata, San Nicolás, Esteban Echeverría, Junín, Bahía Blanca y Mar del Plata.-

