PROYECTO DE DECLARACION

La Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el proyecto de “ INTERCAMBIO CORAL ARGENTINA-CATALUNYA” entre el coro “Monserrat” perteneciente a la entidad Casal Dels Pa¨isos Catalans de La Plata-Argentina y la Coral Canigo  Vic Catalunya-España a llevarse a cabo en el periodo 2007-2008.
FUNDAMENTOS

Intentar mensurar el valor de una experiencia de intercambio cultural es tan ambicioso como querer acotar a un número reducido de palabras el sentido del tèrmino “cultura”. De hecho, si dejamos atrás aquella mirada arcaica que la restringía al desarrollo de las Bellas Artes solo accesible a una elite realista primero y burguesa después, podemos decir que la cultura es abordada hoy como una dimensión inseparable de la condición humana vinculada con el conjunto de formas de comprender y vivenciar el mundo que ha desarrollado la humanidad en sus diferentes manifestaciones a lo largo de la Historia.

                              La cultura, para intentar definirla de algún modo, seria entonces aquella trama de sentidos social e históricamente configurada, que en determinado momento y lugar comparte una comunidad relativamente estable e identificable (por si mismo, y por otros externos).Pero tal vez la gran dificultad de este concepto radica en que la cultura, en su realidad paradójica de configuración/configurada,no existe como un hecho tangible en si misma, por fuera de los individuos que la vivencian. Por el contrario, esta solo existe en tanto es recreada por los individuos, atravesándolos e imprimiendo sus rasgos identitarios en el actuar, pensar y sentir cotidianos de las mujeres y hombres.
                               Este universo significante que implica la cultura de cualquier grupo humano no solo permite la cohesión de sus miembros, que aun en su diversidad reconocen elementos comunes en un pasado y presente compartidos, sino que además le brinda herramientas para construir su proyección en un futuro deseado. Y quizás sea este último aspecto el que hace que el desarrollo cultural en cualquiera de sus manifestaciones sea un campo fundamental a la hora de plantear acciones que lleven al crecimiento y superación de una sociedad, por ella misma.

                                 En este sentido, y centrándonos en el intercambio cultural como una experiencia tendiente al desarrollo cultural de las comunidades participantes, no se limita a un mero "trueque” de objetos y/o exposiciones de costumbres exóticas y curiosidades regionales para un “otro” distinto y ajeno. Una vivencia genuina de intercambio cultural conlleva en primera instancia a un conocimiento de un “otro” diverso que, a través del encuentro en espacios y acciones compartidas, se vuelve re-conocible para mi; es decir que no solo soy capaz de distinguirlo en sus diferencias respecto de mi, sino que en un segundo nivel de enriquecimiento además puedo valorar esa diversidad, esos elementos identitarios que lo hacen distintos, particular, como así también aquellos otros que nos son comunes, sin que antes los supiéramos siquiera. De manera tal que el intercambio de saberes, sentires y formas de expresar la cotidianeidad propia, permite el enriquecimiento para ambas identidades en el presente, ya que no se miran de manera excluyente (nosotros/los otros), sino incluyente (nosotros y los otros), rescatando la propia identidad. Y abre horizontes de posibilidad para realizar (volver real) un futuro deseado integrante y compartido, que defienda y pondere esa particularidad propia de cada grupo cultural como base del respeto y valoración mutuos 

PROYECTO DE RESOLUCION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE.

Declarar de Interés Legislativo el proyecto “INTERCAMBIO CORAL ARGENTINA-CATALUNYA  entre el Coro Monserrat del Casal Catalán (La Plata-Argentina) y la Coral Canigò (Vic Catalunya) 
