PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial, el "Segundo Encuentro Provincial de Educación Cooperativa y Mutual", organizado por el Instituto de Estudios Superiores en Cooperativismo (IESCO), a realizarse el 14 de julio de 2007, en la Escuela Especial N° 504 (Escuela  Cooperativa Escolar "Las Abejas") sita en la Ciudad de Azul.

FUNDAMENTO

El cooperativismo y el mutualismo, son vertientes de organización que encuentran su fundamento en la solidaridad, el respeto por el otro, y en el mutuo reconocimiento.

IESCO (“Instituto de Estudios Superiores en Cooperativismo") organiza este segundo encuentro consecuente con sus planes educativos dedicados a cooperativismo y mutualismo.

Tratará específicamente la problemática de la educación cooperativa en todos los niveles educativos y la adaptación institucional que implica la aplicación del art. 90 de la ley 26206 ( Ley de Educación Nacional). 

La reunión de responsables y expertos en el tema seguramente impulsará acciones conjuntas y permitirá intercambiar experiencias regionales y /o particulares, todo lo cual ayudará para la formulación de propuestas de reglamentación y estrategias de aplicación,

Dada la importancia de objetivos y tarea que se propone para este Segundo Encuentro Provincial, y la indiscutible importancia de la formación de un espíritu solidario para el fortalecimiento de las redes sociales pido a mis colegas Diputados su voto favorable a la presente iniciativa. 

