PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA 

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, declare de interés Provincial el Proyecto de Trabajo interdisciplinario para Educación Ambiental “ARROYO LA TAPERA” de la Escuela de Educación Técnica Nº 3 de la Ciudad de Mar del Plata.-
FUNDAMENTACION

A partir del análisis de aguas, superficiales y Subterráneas, se busca capacitar a los alumnos desde el punto de vista técnico, sin dejar de lado una responsabilidad ciudadana sobre el medio ambiente; la relación y acción solidaria hacia toda la comunidad en la Cuenca Arroyo La Tapera, y hacia los vecinos de zonas que no poseen agua segura para el consumo.

El acuífero a cielo abierto, y las napas, en el cual se desarrolla esta actividad es el arroyo de los padres que atraviesa toda la región Fruti hortícola y desemboca en forma de Delta en la laguna de los Padres, allí nace el Arroyo la Tapera el cual desemboca en el Mar.

La Laguna de los Padres tiene una gran afluencia de turismo en temporada estival, y de turismo local durante los fines de semana. En todo su entorno se realiza una importante explotación agrícola y el desarrollo de micro emprendimientos productivos relacionados con la avicultura, apicultura, cunicultura, etc. También esta considerada por OSSE como la reserva de agua superficial, con posibilidad de consumo más importante del Partido de General Pueyrredon.

El Arroyo la Tapera, nace en el Humedal Laguna de los Padres, recorre desde su naciente unos 25 KM, atravesando en la primera etapa de su curso la Zona Agrícola lindera de la Ruta Nacional Nº 266, donde recibe el aporte de aguadas de origen pluvial; después de recorrer aproximadamente 16 KM, penetra en la zona urbana atravesando la ruta Nacional Nº 2 a la altura de aeroparque. Recorre unos 10 Km dentro del ejido Urbano hasta desembocar en el mar. Este trayecto por la zona Urbana, incluye Zonas Industriales, sectores de clase madia alta y en la parte final del recorrido, sectores de barrios marginales.

En todo su trayecto, este acuífero a cielo abierto va acumulando basura de distintos tipos, una parte arrastrada por los pluviales, pero en su gran mayoría arrojada por personas que viven en el entorno del mismo, o que realizan actividades laborales en ese sector. Esta basura, entre otras cosas, es la que provoca la obstrucción del desagüe causando inundaciones, fundamentalmente en barrios desprotegidos social y económicamente, y que además aporta contaminantes a las napas subterráneas.

Durante estos años se ha venido observando la zona y analizando desde el punto de vista fisicoquímico el agua, la tierra y el aire de estos sectores, donde periódicamente ocurren manifestaciones que pueden tener que ver con efectos producidos por contaminantes (mortandad de peces, formación de espuma, etc)

La escuela a través de este proyecto pretende realizar el servicio de control de agua de pozo, fundamentalmente para los vecinos que no cuentan con los recursos para acceder al pago de análisis de control de la misma. Y los asesora sobre las acciones a tener en cuenta para mejorar la calidad del agua que consumen.

Los participantes directos de este proyecto son los alumnos y personal directivo y docentes de la escuela, los que cuentan con la colaboración de otros miembros de la comunidad educativa, padres, vecinos, egresados; y de otros estamentos de la sociedad, como Universidades, institutos de Investigación, Municipalidad, ONG, Sociedades de Fomento, otras escuelas, comedores infantiles, etc.

El conocimiento científico, el trabajo experimental y las habilidades y destrezas que los jóvenes adquieren, son parte de la preparación laboral que la escuela desea para ellos. La concientización Ambiental y la solidaridad, son parte de la preparación social que se pretende en su formación.
La acción social positiva genera conductas pro sociales,   en donde se hace algo por los demás sin esperar una recompensa, por el solo hecho de aprender, esto genera en los alumnos capacidad de resiliencia que le servirá en el futuro para enfrentar los distintos imponderables que se le presenten en su vida personal y profesional.

Por lo expuesto, invito a los Sres. Legisladores a acompañar con su voto favorable el presente proyecto de declaración.

