PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que  vería con agrado que el Poder Ejecutivo De La Provincia De Buenos Aires, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, contemple la posibilidad de proceder a la pavimentación del camino, de 22 kilómetros de extensión,  que une la Localidad de Oriente con el Balneario Marisol, en el Distrito de Coronel Dorrego.

FUNDAMENTOS

Motiva la presente Declaración,  el creciente y sostenido desarrollo turístico que viene manteniendo el Balneario Marisol en el Distrito de Coronel Dorrego. Esto se  pone de manifiesto en el interés que ha despertado la Villa por parte de turistas de diversos puntos del país que han incrementado notablemente el mercado inmobiliario en la zona, a través de la adquisición de lotes de terreno y solicitudes de permisos de construcción. Entendemos que este crecimiento y el futuro turístico de la región, depende en gran medida de los servicios que se puedan brindar, siendo para ello necesario dotarla con obras de infraestructura, como lo es una red vial adecuada,  que acompañen el desarrollo turístico.

Cabe aclarar, que en la actualidad se accede al Balneario Marisol únicamente a través de un camino de tierra mejorado, que restringe el tránsito vehicular conforme a las inclemencias del tiempo, las que resultan determinantes para el estado de esta vía de comunicación. 

En virtud de ello solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación de este Proyecto. 

