PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que  vería con agrado que el Poder Ejecutivo De La Provincia De Buenos Aires, a través del dictado del pertinente Decreto, otorgue la  autonomía portuaria (administrativa y económica), a Puerto Rosales, sito en la ciudad de Punta Alta, cabecera del distrito de Coronel  Rosales.

FUNDAMENTOS

Motiva la presente Declaración, la necesidad de dotar a Puerto Rosales de autonomía portuaria (administrativa y económica), ya que el mismo constituye una plataforma estratégica del sistema logístico que se encuentra  a disposición del sector productivo local y regional.

Si bien la terminal marítima es pequeña, desde el punto de vista de la superficie que ocupa y comparada con otros puertos, resulta ser muy importante dado el importante volumen de carga que maneja anualmente, a modo de ejemplo, cabe mencionar que la totalidad de los puertos de la Provincia movieron, durante el año 2005, una carga total de 50,2 millones de toneladas. Puerto Rosales en el 2005 movió más de 9.405.697 toneladas. Es decir, que aportó casi el 20 por ciento del total Provincial, lo que la posiciona como una de las terminales más importantes. 

Por otra parte, las empresas radicadas en el puerto han efectuado importantes  inversiones en la terminal marítima, que datan desde hace cuatro o cinco años, por lo cual la actividad del Estado debe acompañar, en este sentido, la iniciativa privada en procura de profundizar el desarrollo Regional. En concordancia con estos lineamientos, se han expresado tanto las más altas autoridades provinciales como los operadores del sistema, puntualizando, además, en la necesidad de profundizar  la integración de los demás puertos de la ría de  Bahía Blanca (el de Puerto Belgrano y de la vecina ciudad), ya que de esta manera, trabajando los tres juntos en forma integral, la ría se convertirá en un polo productivo aún mas importante.

En virtud de ello solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación de este Proyecto. 

