

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial, los actos organizados para el 29 de junio del corriente por la Escuela Nº 63 “República de Colombia”, con motivo de haberse celebrado el pasado 1 de mayo de 2007, el centenario de la fundación de la reconocida Institución educativa platense. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial, los actos organizados para el 29 de junio del corriente por la Escuela Nº 63 “República de Colombia”, con motivo de haberse celebrado el pasado 1 de mayo de 2007, el centenario de la fundación de la reconocida Institución educativa platense. 
La Escuela nº 63 abrió sus puertas a la comunidad el 1º de mayo de 1907, siendo la misma enmarcada en la categoría Rural mixta infantil, situándose en el paraje denominado “Los Hornos”, funcionando en una propiedad del Señor José Lopresti, alquilada por el Consejo Escolar del Distrito.
Comenzó a funcionar con 63 alumnos, 36 varones y 27 mujeres en el horario de 12 a 16 hs. Su primera Directora fue la Señora Encarnación Lorenzo.
El funcionamiento de la Asociación Cooperadora se autorizo por dictamen el 1º de junio de 1951.
El 11 de noviembre de 1961 se impone a la Escuela el nombre “República de Colombia”, asistiendo a la ceremonia el Cónsul de dicho país, Señor Felipe Llevas Camargo y distintas autoridades del distrito.

A los 15 días del mes de noviembre d 1968, se inaugura el nuevo edificio sito en la calle 44 y 155 del paraje “El Retiro”, de la ciudad de La Plata.

A partir del 16 de mayo de 1989, la escuela fue apadrinada por la Unidad nº 1 de Olmos, perteneciente al Servicio Penitenciario.
El 1º de marzo de 1995 la Institución Educativa comienza a funcionar en su nuevo edificio, siendo su Directora la Señora Ethel Elida Meneses.
Desde el año1997 al 2005, la escuela funcionó como Escuela General Básica (EGB), incluyendo tercer ciclo, para pasar a Escuela Primaria Básica a partir del ciclo lectivo 2006.

En la actualidad, bajo la dirección de la Señora Sara Bergsztein, cuenta con veinticuatro secciones en ambos turnos de 1º a 6º año con un total de 653 alumnos. En el mismo edificio, funciona la ESB nº 45, a cargo de la Directora Prof. Andrea Agustoni, contando con ocho secciones de 7º a 9º año, en ambos turnos. También tiene una extensión del C.E.A. nº 706 de adultos, en el turno vespertino y una extensión de C.E.F. nº 2, Centro de Educación Física.
La Escuela, cuyo proyecto educativo se centra en la Salud, participa del P.I.I.E (Proyecto Integral para la Igualdad Educativa) desde el año 2005, incorporando lenguajes artísticos. Asimismo viene desarrollando también un proyecto de Multiculturalidad que tuviera inicio en octubre de 2006.
En el curso de este ciclo lectivo, se recibió la visita del equipo de investigación de la Universidad Nacional de La Plata con el objetivo conjunto de desarrollar una propuesta de investigación que vincule en el trabajo a la Escuela y la Universidad. 

Por todo lo expuesto, siendo una Institución de relevancia, que desde  hace 100 años cumple con el compromiso de mejorar y educar a una gran parte de la comunidad de La Plata, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa  

_957271811.doc
�



�
















