PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Congreso Nacional dé pronto y favorable tratamiento al Proyecto de Ley presentado por el Diputado Nacional Eduardo Di Pollina bajo Expediente 1907-D/ 2007, mediante el cual se propone modificar el Título I - Del matrimonio - del Código Civil, eliminando de tal forma la flagrante discriminación que surge de su actual redacción, que exige diversidad de sexos para los contrayentes matrimoniales y contradice abiertamente los pactos internacionales suscriptos y reconocidos con jerarquía constitucional por nuestro país.
F U N D A M E N T O S

Históricamente, el matrimonio ha sido la forma institucionalizada en la que se ha manifestado la unión afectiva y estable de dos personas; sin embargo, consideramos una necesidad y un acto de justicia reconocer que se han ido desarrollando, a lo largo de los últimos 50 años, otros tipos de uniones, consideradas hasta hoy como no matrimoniales, que demandan una regulación por parte de los poderes públicos, a fin de garantizar el respeto y la promoción de los derechos fundamentales de libertad e igualdad ante la ley.
La convivencia estable y duradera entre dos personas, con independencia de su sexo u orientación sexual, es una realidad a la que los poderes públicos con capacidad normativa deben dar una respuesta oportuna y convincente. Y debe ser, justamente, la regulación normativa el mecanismo ordenador y reparador para aquellas personas que, por el libre ejercicio de sus opciones - sean éstas cuales fueren - pudieran sentirse discriminadas.
Con este propósito, un proyecto de ley presentado por el Diputado Nacional Eduardo Di Pollina del Partido Socialista, bajo el Expediente 1907-D/ 2007, propone modificar el Título I - Del matrimonio - del Código Civil, eliminando de su redacción la discriminación flagrante que surge de la misma cuando exige diversidad de sexos a los contrayentes matrimoniales. Esa exigencia es una clara contradicción con lo preceptuado por numerosos tratados internacionales que nuestro país ha firmado y, más aún, les ha dado jerarquía constitucional.
El proyecto citado, fue acompañado también por la firma de numerosos legisladores de los más diversos bloques políticos, entre ellos del Frente para la Victoria, de la UCR, del ARI, del Partido Justicialista y de muchas otras representaciones políticas; todo lo cual demuestra el consenso que va reuniendo el tema en nuestra sociedad, como ocurre en todas las sociedades más avanzadas del mundo.
En Europa, Dinamarca fue el primer país que aprobó una Ley de Parejas, en junio de 1989, otorgando derechos sólo a las parejas convi-vientes del mismo sexo. Siguiendo el ejemplo danés, Noruega hizo lo propio en abril de 1993. En España, las regiones autónomas de Navarra, Aragón, Cataluña, Valencia y Baleares cuentan con una legislación que otorga derechos a las parejas de hecho. En Holanda, Bélgica y Canadá, las parejas homosexuales pueden casarse y el Estado les reconoce los mismos derechos y obligaciones que a las parejas heterosexuales. Francia, al igual que las Comunidades Autónomas de Cataluña y Aragón, reconoce la unión homosexual, pero mediante un régimen legal diferente al que rige el matrimonio tradicional.

En los Estados Unidos de Norteamérica, el Estado de Vermont cuenta con una ley que equipara la unión homosexual al matrimonio heterosexual.
Sabido es tambien, que la Ciudad Autónoma de Buenos Aires ha sido la precursora en dar reconocimiento legal a las uniones civiles en toda América Latina con la sanción de la ley 1.004 de esa jurisdicción. Siguiendo su ejemplo, la Provincia de Río Negro sancionó el 17 de diciembre de 2002 una ley que reconoce a las parejas formadas por personas del mismo sexo, los mismos derechos que la Provincia garantiza a las uniones de hecho. Asimismo, se han presentado proyectos similares en las Legislaturas de las Provincias de Santa Fe, Córdoba, Mendoza, y La Pampa.-

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
