PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo dicte perentoriamente la reglamentación de la Ley 12.731, y arbitre los recaudos necesarios a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la misma sobre la posibilidad de que los ciudadanos sufragantes expresen su voluntad de incorporarse al Registro de Donantes para Ablación de Órganos que lleva el C.U.C.A.I.B.A., en ocasión de los comicios a desarrollarse el 28 de octubre próximo. 

F U N D A M E N T O S

La ley provincial 12.731 establece en su artículo 1º: “En toda elección convocada por el Poder Ejecutivo provincial se arbitrarán los medios necesarios para que en cada lugar de votación funcione un ámbito donde los ciudadanos sufragantes puedan expresar su voluntad de incorporarse, en los términos de la legislación vigente al respecto, al Registro de Donantes para la ablación de órganos”.

El día 8 de mayo último, el Gobernador de nuestra Provincia firmó el decreto 719/07 que establece la convocatoria a elecciones para el próximo 28 de octubre, con el propósito de elegir autoridades Provinciales y Municipales, entre ellas un nuevo Gobernador, legisladores provinciales, Intendentes y concejales municipales, en forma conjunta con las elecciones nacionales a desarrollarse en la citada fecha. 

La citada Ley fue promulgada mediante Decreto Nº 2130 del 29 de agosto del año 2001, momento en que entró en vigencia; sin embargo, a casi seis años de esa fecha, lamentablemente el Poder Ejecutivo aún no ha reglamentado dicha norma ni ha dado efectivo cumplimienmto a la misma, en lo que constituye una embarazosa distracción que priva de posibles respuestas a miles de esperanzados que permanecen pacientes inscriptos en las listas de espera por un transplante de órganos o de tejidos.
Por ello, consideramos  imperioso e impostergable que el Poder Ejecutivo dicte perentoriamente la reglamentación de la Ley 12.731, y arbitre los recaudos necesarios a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en la misma sobre la posibilidad de que los ciudadanos sufragantes expresen su voluntad de incorporarse al Registro de Donantes para Ablación de Órganos que lleva el C.U.C.A.I.B.A. durante los próximos comicios a desarrollarse el 28 de octubre. Asimismo, vería con agrado que el Organismo de Aplicación de la citada ley brinde adecuada difusión de la citada posibilidad y, posteriormente a la realización del comicio, difunda la cantidad de donantes incorporados al Registro en la Jornada Electoral

Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

