PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                                            Expresar su beneplácito por la presencia del SEÑOR PRESIDENTE DE LA NACION NESTOR KIRCHNER, en la Inauguración del Edificio Polo Judicial de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.
F U N D A M E N T O S

                                                           El presente Proyecto de Resolución tiene por objeto, expresar su beneplácito por la presencia del SEÑOR PRESIDENTE DE LA NACION DR. NESTOR CARLOS KIRCHNER, en la inauguración del Polo Judicial de la ciudad de Avellaneda, que juntos al Intendente Señor Baldomero ALVAREZ de OLIVERA y demás autoridades, cortaron la cinta que dio la bienvenida al flamante edificio de justicia.
                                                           Este hecho, marca una etapa sustancial que se asocia principalmente con la creación del Polo Judicial, sito en Avenida Mitre 2609-2615, y de esta forma se van a establecer mecanismos que van a adoptar correctamente las demandas del ciudadano del Partido de Avellaneda.
                                                           En el Polo Judicial funcionarán tres Juzgados de Primera Instancia en lo Civil y Comercial, dos Juzgados de Garantías, dos Juzgados en lo Correccional, un Tribunal en lo Criminal y dos Juzgados de Familia. El Ministerio Público de la Defensa, estará integrado por cinco agentes fiscales, cinco defensores oficiales, cuatro para actuar en el fuero criminal y correccional y uno con competencia en los fueros civil, comercial y de la familia, y un asesor de incapaces.

                                                           La descentralización del Poder Judicial de la Provincia es muy importante, ya que los tribunales más cercanos se encuentran en los Partidos de Lomas de Zamora y Quilmes. Con el funcionamiento de nuevo edificio se buscará acelerar los trámites judiciales y un acercamiento a toda la población de Avellaneda.
                                                           La unidad de acción, de concepción y de conjunción por parte de las autoridades pertinentes, hicieron posible esta iniciativa tan importante para los ciudadanos de Avellaneda.
                                                           Por lo expuesto solicito de los Señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

