PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

                                                       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “LA INAUGURACION DEL REGISTRO CIVIL EN LA CIUDAD DE PIÑEIRO DEL PARTIDO DE AVELLANEDA”.
FUNDAMENTOS

                                                              El presente Proyecto de Declaración tiene por fin, declarar de Interés Provincial “LA INAUGURACION DEL REGISTRO CIVIL EN LA CIUDAD DE PIÑEIRO”, sito en calle Lebenshon 949, sede del Centro y Comerciantes de Piñeiro, en el partido de Avellaneda.

                                                  El histórico edificio, que permaneció abandonado durante mucho tiempo, fue refaccionado y amoblado por el Municipio con el objeto de cederlo en condiciones a la dependencia provincial y optimizar la atención a los vecinos de Avellaneda, sumando un nuevo espacio de servicios

                                                  En las instalaciones respectivas, se podrán realizar trámites de inscripción de nacimientos, defunciones y matrimonios, trámites identificatorios, entrega y actualizaciones de DNI., cambios de domicilio, certificados oficiales, etc.

                                                  El procesamiento digital de la información permitirá agilizar los tiempos de tramitación, lo que facilitará el mantenimiento y la actualización de bases de datos de ciudadanos y un seguimiento continuo de trámites, como así también mejorará la comunicación con reparticiones nacionales, provinciales y municipales.

                                                  La importancia de la trasformación de las nuevas instalaciones esta marcando un rumbo y modelo a seguir, las oficinas del Registro Civil son unos de los lugares más frecuentados por la población, motivo por el cual es necesario mejorar la atención y disminuir los tiempos de espera.

                                                              Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.                                                     

