PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

                                                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “EL ACTO INAUGURAL DEL EDIFICIO  POLO JUDICIAL, en la ciudad de Avellanera, Partido del mismo nombre.
F U N D A M E N T O S

                                                                  La presente iniciativa tiene por fin declarar de Interés Provincial “EL ACTO INAUGURAL DEL EDIFICIO POLO JUDICIAL”, en la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre, con la presencia del SEÑOR PRESIDENTE DE LA NACION NESTOR KIRCHNER, el Intendente de la ciudad Señor Baldomero Alvarez de Olivera y demás autoridades presentes, quedó inaugurado el Polo Judicial, que surgió ante la necesidad de descentralizar la Administración de Justicia en el Sur del Conurbano, considerando que hasta el momento los tribunales mas cercanos a Avellaneda eran Lomas de Zamora y Quilmes. Esto es también fundamental, porque esta directamente relacionado con la seguridad
                                                     En el Polo Judicial funcionarán tres Juzgados de Primera Instancia en lo Civil y Comercial, dos Juzgados de Garantías, dos Juzgados en lo Correccional, un Tribunal en lo Criminal y dos Juzgados de Familia. El Ministerio Público de la Defensa estará integrado por cinco agentes fiscales, cinco defensores oficiales, cuatro para actuar en el fuero criminal y correccional y uno con competencia en los fueros civil, comercial y de la familia, y un asesor de incapaces.
                                                     La obra, fue posible debido a una unidad de concepción, de acción y de conjunción por parte  del Gobierno Provincial y Nacional, que con un claro espíritu de colaboración se llevó a cabo esta propuesta.

                                                     La determinación de seguir avanzando en la construcción de un estado de derecho fortalecido, que garantice justicia sin excepción, sin privilegios, es el objetivo.

                                                     Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores, la aprobación del Proyecto.   
