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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la edición del libro ( en sus 3 tomos) 
“F.O.R.J.A - 70 AÑOS DEL PENSAMIENTO NACIONAL”,  de los autores Delia María García, Francisco José Pestanha, Eduardo M. A. Rosa Bunge, Pablo José Hernandez y Ernesto Adolfo Rios publicado por la Corporación Buenos Aires S.E. y la Comisión Nacional Permanente de Homenaje a F.O.R.J.A.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

  F.O.R.J.A. – Fuerza de Orientación Radical de la Joven Argentina- fue un movimiento ideológico surgido del radicalismo, en un intento de recuperar las ideas que Hipólito Irigoyen había puesto en marcha en su larga carrera política. 

Fueron sus rasgos tipificadotes un retorno a la doctrina nacional consecuente con las antiguas tradiciones federalistas. Es enteramente nacional e hispanoamericano surgido de ls influencias de Manuel Ugarte y Raúl Haya de la Torre y el aprismo, sosteniendo la tesis de la revolución hispanoamericana  en general y argentina en particular, sentada en las masas populares.

La idea de FORJA fue lanzada por Arturo Jauretche, con correligionarios como Manuel Ortiz Pereyra, Gabriel del Mazo, Juan B. Fleitas,  Homero Mancione (Manzi), Gutierrez Diez y otros.

Con el material que conservó Francisco José Capelli, último Secretario General de FORJA, los autores recuperaron para la historia una valiosísima colección de documentos, escritos, y pensamientos, que acompañando a la narración historiográfica hacen de esta publicación un material fundamental para comprender la evolución de los movimientos populares del siglo XX y que culminaran con la presencia del Juan Domingo Perón.

En  la Asamblea  General de FORJA del 15 de diciembre de 1945, se decide su  disolución  considerando “ la solidaridad  con el movimiento popular del 17 de octubre”, y declarando que “ el pensamiento y finalidades perseguidas al crearse FORJA están cumplidos al definirse un movimiento popular en condiciones políticas y sociales que son la expresión colectiva de una voluntad nacional de realización cuya carencia de sostén político motivó la formación de FORJA”.  A partir de esa fecha dejó “en libertad de acción a sus afiliados”.

En las páginas del trabajo, se pueden encontrar a los grandes pensadores y hombres que fueron fundamentales para la comprensión de los grandes temas nacionales. Así se documenta el accionar de Raul Scalabrini Ortiz, Ernesto Jauretche, Homero Manzi, Jorge del Río, José Luis Torres, Miguel López Francés, Arturo Sampay, Julio César Avanza, Darío Alessandro,René Orsi, Muñoz Azpiri, John W. Cooke,  y tantos otros sobre los cuales se podría elaborar un inconmensurable tratado.

De nuestra Provincia,( especialmente en Mar del Plata), se encolumnaron jóvenes idealistas como Roberto Capelli, Juan Antonio Garivoto, Enrique Borrajo, José Gomez Cruces, Salvador Musumesci y tantos otros.

Es ya hoy indiscutida la influencia de los hombres de FORJA en la conciencia nacional.

 Este trabajo permite definitivamente así entenderlo.

Por todo lo expuesto, solicito de mis pares la aprobación  del presente Proyecto.

