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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

      Declarar  su complacencia, beneplácito y felicitación al conmemorarse el 38° aniversario de la Fundación de la Federación de Centros Tradicionalistas de la Provincia de Buenos Aires, el día 12 de agosto próximo, fecha establecida como día de los Centros Tradicionalistas en conmemoración de la Reconquista.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

 El día 6 de septiembre de 1969, representantes de los Centros Tradicionalistas “El Lazo” de San Isidro; “El Rodeo”, de Palomar; “El Fogón” de Tigre; “Martín Fierro” de Jáuregui; “Pampa y Cielo” de Campana; “Centauros de la Patria”, de Zárate; “El Talero” de Lima; “El Fogón” de González Catán; “El Reparo” de Mercedes; “Las Espuelas” de Francisco Alvarez; “El Rodeo” de Alberti;  “El Fogón” de Chivilcoy, junto a “Glorias de mi Raza” de Capital  deciden constituir la Federación de Centros Tradicionalistas de la Provincia de Buenos  Aires.

 En  su acta fundacional deciden establecer como norma fundamental preservar  los valores morales y las tradiciones de la cultura. Se propusieron ser portadores del mensaje de historia y patriotismo, respetuosos de los derechos sagrados de los individuos y las comunidades.

Entre sus objetivos inmediatos se destacan la tarea de unir y acercar a todos los Centros, en un esfuerzo por investigar, conocer mantener y difundir todo lo concerniente a la tradición nacional, honrar los símbolos patrios y a los próceres nacionales, proponiendo estrechar y cimentar vínculos de amistad y camaradería con las instituciones de igual fin.

A lo largo de los años, se puede observar en todo el territorio bonaerense la presencia de incontable cantidad de Centros que con su presencia resaltan cada una de las FiestasPatrias,  brindando permanentemente espectáculos de habilidad y destreza en donde los hombres de nuestro campo manifiestan hoy las cualidades que siempre han tenido nuestros gauchos.

Los Centros que se forman con personas sin otro interés que el de mostrar estas virtudes son siempre bienvenidas en todo evento, resaltando además el mensaje de la  cultura nacional  fundamental para mantener vigentes los principios de los hombres que hicieran nuestra Patria.

Es digno de destacar también que a través de ellos se han elaborado canales de cultura tradicional, pudiendo hoy encontrar innumerables sitios de Internet que ellos elaboran, en donde se encuentran diccionarios gauchescos, costumbres paisanas, cursos de danzas folklóricas, cocina tradicional, vestimenta del hombre de a caballo y todo lo que hace a nuestros antepasados.

Como fecha para conmemorar el Día de los Centros Tradicionalistas Argentinos tomaron el 12 de agosto de cada año, en conmemoración a la Reconquista Nacional.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto 
