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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE  RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

     Declarar  de Interés Legislativo la edición del libro “ Historia de Santiago del Baradero” del autor José Alejandro Barbich, en su segunda edición, publicado por la Subcomisión de Cultura del Club Atlético Baradero. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Don José Alejandro Barbich dedicó su tiempo libre de su larga vida al estudio y la investigación de la historia de su pueblo natal, siendo su principal orador en todos los actos de conmemoración histórica desarrollados en Baradero durante sus últimos veinte años de existencia.

El conocimiento de su tierra natal, sus costumbres, sus personajes, y el amor que profesó en cada uno de sus actos fue la razón que le impulsara a que los baraderenses conocieran su pasado.
En la historia de la ciudad volcó un incansable búsqueda de información, tanto en archivos nacionales, provinciales y hasta llegó a bucear en España los primeros datos de sus orígenes.

A su fallecimiento, ocurrido el 26 de 1974 había dejado un verdadero legado cultural, en este libro, que agotó su primera edición en forma inmediata, y que fuera editada por la Biblioteca José Manuel Estrada dependiente también del Club Atlético Baradero.

En la lectura del trabajo, podemos encontrar descripción de los edificios de la ciudad, su historia, con la aparición de todos los habitantes que se destacaran en la vida política, cultural, religiosa, comercial, y en general todos aquellos que hicieran la grandeza de su ciudad, en una evolución que nunca se detuvo.

El libro  “Historia de Santiago del Baradero” queda así incorporado a las obras que complementan indubitablemente la historiografía de la Provincia de Buenos Aires.

Con este proyecto, no solo reconocemos la obra, sino que ponemos de manifiesto el valor humano de quien se transformó a lo largo de su vida en un ejemplo de ciudadano y que siempre quedará en el recuerdo de quienes le conocieron y de las nuevas generaciones de Baradero, que a través de él pueden encontrarse con sus orígenes.
Por todo lo expuesto,  solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto

