

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo, los actos organizados para el 3 de Octubre del corriente por la Escuela Nº 64 “General Manuel Belgrano”, con motivo de haberse celebrado el pasado 25 de Febrero de 2007, el centenario de la fundación de la reconocida Institución educativa platense.
..
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo, los actos organizados para el 3 de Octubre del corriente por la Escuela Nº 64 “General Manuel Belgrano”, con motivo de haberse celebrado el pasado 25 de Febrero de 2007, el centenario de la fundación de la reconocida Institución educativa platense.
La Escuela Nº 64 fue creada por Decreto del 25 de febrero de 1907, la misma comenzó a funcionar en la propiedad cedida por una familia del lugar, en la calle 23 entre 51 y 53.

 El establecimiento fue dirigido hasta finalizar el año 1913 por la Sra. Damiana Scattini. Sus primeros pases fueron como escuela rural pero en poco tiempo escalo la primera categoría.

En el año 1936, con una matricula de casi 600 alumnos, por iniciativa de su Asociación Cooperadora, pro Escuela Nº 64, porque venían trabajando por el edificio propio, consiguen este anhelo y se trasladan a su actual edificio de 54 esquina 20.

En septiembre de 1936 el Honorable Consejo General de Educación dictamina designar con el nombre de General Manuel Belgrano a la Escuela N ° 64 de La Plata.

Fue bautizada en el mismo año, siendo sus padrinos el Regimiento 7 Coronel Conde, el 14 de Octubre de 1936, fecha de su inauguración.

Este acto fue presidido por el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Manuel Fresco, iniciando el acto con un discurso el Inspector General Dr. David. Kraiselburg, bendiciendo las instalaciones Monseñor Anunciado Senpini, Obispo Auxiliar de La Plata.

Ante el número reducido de alumnos en los años 1972-1976 se cedieron a la  Dirección de Psicología dos aulas y el salón de música al Jardín N ° 17 que continúa su expansión en la matrícula. 

Su matrícula se mantuvo y aumento progresivamente varios años hasta que situaciones de nivel administrativo, técnico y comunitario ocasionaron un desmembramiento escolar, cuya matriculación menor se produjo en el año 1975 con 125 inscriptos. Las causas mas importantes por las cuales se produjo el desmembramiento, fueron la Experiencia Piloto del Jardín N ° 3 con inscripción de Primer Grado con pase automático a la Escuela N ° 10. Otra de las causas fue el aspecto físico del establecimiento, que estaba completamente descuidado. Y por ultimo, el cierre al tránsito de vehículos y peatones de los años 1974-1976.

En la actualidad la escuela cuenta con una matrícula de 352 alumnos repartidos en 2 turnos. El edifico se encuentra en muy buenas condiciones, producto del mantenimiento de la Dirección de Infraestructura y el aporte a la Comisión Cooperadora. La biblioteca cuenta con alrededor de 5000 libros, equipo de audio y video. Asimismo  el departamento de Educación Física cuenta con los elementos necesarios para desarrollar las tareas del área y su vez la institución  posee  talleres de carpintería.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 

_957271811.doc
�



�
















