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           Provincia de Buenos Aires
   Honorable Cámara de Diputados     

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE:
Declarar de Interés legislativo la “VI Conferencia y Exhibición Mundial de     Energía Eólica”, que se realizará  en la ciudad de Mar del Plata, del   29 de septiembre al  4 de octubre de 2007.
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Fundamentos
La Conferencia y Exposición Mundial de Energía Eólica es un evento anual organizado por la Asociación Mundial de Energía Eólica (World Wind Energy Association-WWEA) en distintos países de los cinco continentes, con el objetivo de promover y desarrollar la utilización de la energía eólica como fuente primaria de generación de energía.

Es la primera vez que un país latinoamericano va a recibir a una conferencia de esta envergadura, con más de 600 expositores de nivel internacional y un acto muy importante a nivel científico, donde el tema principal será Energía, Sociedad y Ambiente.

Anualmente, este encuentro es organizado en conjunto con una asociación nacional o regional, en este caso la provincia de Buenos Aires,  que oficia de huésped en el país propuesto como sede. En sus cinco ediciones anteriores, la WWEC tuvo como sedes a Berlín, República Federal de Alemania (2002); Ciudad del Cabo, Sudáfrica (2003); Beijing, República Popular China (2004); Melbourne, Australia (2005); y Nueva Delhi, India (2006).

Esta organización persigue distintos objetivos, dado que  representa a 74 países. Cada uno de los temas tiene que ver con las necesidades de cada región.

La ciudad de Mar del Plata fue elegida como sede porque la   costa atlántica de la provincia de Buenos Aires, tiene vientos similares a los  del Mar Báltico y el Mar del Norte.

Por lo tanto, nuestra  provincia y país necesitan un impulso muy importante para desarrollar estas tecnologías, y de este modo aprovechar las fuentes alternativas de energía que en un futuro cercano puedan  suplantar a las tradicionales, avanzando aceleradamente hacia un sistema de energía limpia  sin contaminación.
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