

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo al “ Patrimonio Documental sobre Derechos Humanos en Argentina relativo al periodo 1976-1983. Archivos para la Verdad, la Memoria y la Justicia frente al Terrorismo de Estado”, que será inscripto en el Registro del Programa Memoria del Mundo, perteneciente a la Unesco.
FUNDAMENTOS.-

      El Patrimonio Documental Argentino sobre Derechos Humanos relativo al período 1976-1983 será inscripto en el registro del Programa Memoria del Mundo, perteneciente a la UNESCO.
      Entre las 29 piezas documentales considera se encuentran las aportadas por Adelina Dematti de Alaye-de Madres de Plaza de Mayo de La Plata- y la Asociación Anahí-creada por la platense Chicha Mariani de Abuelas de Plaza de Mayo.

      El Programa Memoria del Mundo, creado en 1992 por la UNESCO determina el patrimonio documental de importancia Internacional, Regional y Nacional, lo inscribe en un registro y otorga un logotipo para identificarlo. A su vez facilita su preservación y acceso al mismo.

      El Comité Consultivo Internacional del programa, que se reunió del 11 al 15 de junio de 2007 en Pretoria ( Sudáfrica),  resolvió incorporar el material de nuestro país, bajo el título “ Patrimonio Documental sobre Derechos Humanos en Argentina relativo al período 1976-1983. Archivos para la Verdad, la Memoria y la Justicia frente al Terrorismo de Estado”.

      Se trata de un patrimonio integrado por elementos de distinta procedencia y características que incluye tres tipos de documentos. Por un lado, los producidos por el aparato represivo del Estado que actuaron entre 1976 y 1983, e incluso con anterioridad y posterioridad a esas fechas. Por otro, los documentos generados por personas y organizaciones de Derechos Humanos en la resistencia a la dictadura militar. Y por último, los documentos producidos por el Estado Nacional y los estados provinciales a partir de la recuperación de la democracia en diciembre de 1983.- 

     Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores, se sirvan acompañar con su voto el presente proyecto de ley.-
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