

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
De beneplácito por la conmemoración del Día de la Organización de las Naciones Unidas (ONU),  que se celebra el 24 de octubre de cada año.
FUNDAMENTOS

El 24 de octubre de cada año se celebra el día de las Naciones Unidas, aniversario de la firma de la Carta de San Francisco, según determinación de la propia Asamblea General de la ONU. 
El 24 de Octubre de 1945, se constituyó la Organización de las Naciones Unidas (ONU), cuya creación respondió a la urgente necesidad de garantizar la tranquilidad y la convivencia pacífica entre las naciones, después de las terribles experiencias sufridas a causa de las dos guerras mundiales. 

Al concluir la Primera Guerra Mundial (1914-1918), los países involucrados buscaron la manera de evitar un nuevo enfrentamiento, por lo cual se crea la Sociedad de Naciones en 1918, organismo que mostró su inoperancia en 1939 cuando se desató la Segunda Guerra Mundial. Otro de los antecedentes de la ONU fue la Declaración de los Aliados en 1941, y, seis meses después, la Declaración de las Naciones Unidas, a la cual México se adhirió. 

En San Francisco, Estados Unidos, se celebró, a mediados de 1945, la conferencia que aprobó la Carta de las Naciones Unidas y el Estatuto de la Corte Internacional de Justicia. Dicha Carta firmada por cincuenta y un países, entró en vigor el 24 de octubre de 1945, estableciendo entre sus propósitos el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales; el fomento de las relaciones de amistad entre las naciones, basadas en el principio de igualdad de derechos y del respeto a la libre determinación de los pueblos; la cooperación entre los países en la solución de las problemáticas internacionales de tipo económico, social, cultural o humanitario, así como el desarrollo y estímulo del respeto a los derechos humanos y, finalmente, la función de la ONU como concertador de los esfuerzos de dichas naciones para alcanzar estos propósitos. 

Los principales órganos de la ONU son: la Asamblea General, en la que están representados todos los miembros; el Consejo de Seguridad, cuya responsabilidad primordial es el mantenimiento de la paz y la seguridad internacionales: el Consejo Económico y Social, cuya función es procurar la solución de problemas, con el fin de alcanzar niveles de vida más elevados para la población mundial; el Consejo de Administración Fiduciaria; la Corte Internacional de Justicia; y la Secretaría General, cuyo titular es designado por la Asamblea de Seguridad a propuesta del Consejo de Seguridad. 

Asimismo, la ONU cuenta con otro tipo de organismos: los permanentes, como el Fondo de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), la Comisión Económica para América Latina y el Caribe y la Comisión Económica para Europa; los especializados de carácter intergubernamental, creados por la Asamblea General, tales como: la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO),: el Fondo Monetario Internacional (FMI); la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO); el Banco Mundial (BM), y la Organización Mundial de la Salud (OMS), entre otros. 
A menudo se dice que si las Naciones Unidas no existieran, habría que inventarlas. En un mundo asolado por los conflictos, las Naciones Unidas facilitan las consultas instantáneas entre gobiernos y constituyen un foro para hacer frente a los problemas a largo plazo. 

Las Naciones Unidas son un catalizador de la acción respecto de los principales problemas mundiales, como los del medio ambiente y las drogas, y son el mejor mecanismo de que se dispone para movilizar y mantener la cooperación internacional a fin de solucionar esos problemas. 

Las Naciones Unidas y sus organismos ayudan a consolidar las economías y a estabilizar los mercados financieros. Ayudan también a erradicar las enfermedades, a ampliar la producción alimentaria y a que aumente la longevidad. Además, protegen a los refugiados, prestan asistencia alimentaria y reaccionan rápidamente ante los desastres naturales. Las Naciones Unidas y sus organismos protegen a los grupos vulnerables, como los niños, los refugiados, las personas desplazadas, las minorías, los pueblos indígenas y las personas impedidas.

Las Naciones Unidas y sus organismos proporcionan el mecanismo para establecer normas técnicas y jurídicas en esferas vitales de la interacción mundial, como las normas de seguridad aérea y los derechos humanos. En reconocimiento de su labor, las Naciones Unidas y sus organismos han recibido siete veces el Premio Nobel de la Paz. 

No hay otra organización en el mundo más idónea que las Naciones Unidas para tratar de alcanzar esas metas: ninguna otra posee su universalidad y legitimidad.
                Por todo lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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