

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial los festejos que se llevarán a cabo el día 16 de septiembre próximo con motivo de la celebración del centenario de la creación de la Escuela EGB nº 61 de la Localidad de Angel Etcheverry.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial los festejos que se llevarán a cabo el día 16 de septiembre del corriente año en el marco de la celebración del 100º aniversario de la creación de la Escuela EGB nº 61 de la Localidad de Angel Etcheverry.

Con motivo de la celebración del centenario de su creación, la comunidad educativa de la Escuela EGB nº 61 llevará acabo distintas actividades programadas para el mes de septiembre próximo. 

La institución fue fundada en 1907 en Angel Etcheverry, al advertirse la necesidad de la Localidad de contar con una escuela para los más pequeños de una comunidad que se encontraba en pleno desarrollo, brindando de este modo una formación integral.

Dionisio Azcuénaga fue quien dono los terrenos que en la actualidad se encuentran ocupados por la legendaria escuela.

Gracias al esfuerzo de la comunidad y especialmente de los padres de los nuevos alumnos, comenzó a funcionar el nivel primario, bajo la dirección de la Señora Victora M. De Guerresi. 

La escuela contaba con 46 alumnos (19 mujeres y 27 varones) repartidos entre primero, segundo y tercer grado. Fue recién en el año 1950 cuando se construyó un nuevo edificio y consecuentemente se extendieron los cursos hasta sexto grado. Más tarde, hacia el año 1974 se edificarían nuevas aulas incorporando el jardín de infantes y ya hacia el año 1986 la institución lograría contar  con un comedor, el cual se ira mejorando a lo largo de los años conjuntamente con todo el edificio. 

El establecimiento fue bautizado en virtud de la  resolución nº 00109 del 10 de mayo de 1962 como “Escuela Bernardino Rivadavia”, en conmemoración a aquel gran estadista y Presidente de la Nación Argentina. 

Al año siguiente, la escuela recibe autorización para enseñar catecismo de primera comunión y celebrar misas vespertinas los primeros domingos de cada mes.

Actualmente concurren a la escuela alrededor de 600 alumnos. La misma cuenta con 12 secciones de nivel primario en ambos turnos y 6 secciones de nivel secundario en el turno de la mañana, habiéndose creado, a fines del año pasado, la  Escuela Secundaria Basica Nº 44.

Una escuela para adultos y una secundaria avanzada (polimodal) en el turno vespertino, ocupan parte del espacio escolar, abriéndole sus puertas a los jóvenes de una comunidad, que todavía sigue creciendo.

A cien años de su creación, la comunidad educativa que forma parte de esta institución se reúne para celebrar un nuevo aniversario, con la convicción de que vale la pena seguir apostando a la educación, al crecimiento, al trabajo, a la capacitación, al compromiso y al futuro como pilares fundamentales de la sociedad y como proyecto de vida en particular. 

             Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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