PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión al “Día Internacional de las poblaciones indígenas” declarado  por la Asamblea  General mediante la resolución 49/214 en diciembre de 1994.   

FUNDAMENTOS
El 23 de diciembre de 1994, la Asamblea General de las Naciones Unidas decidió establecer el 9 de agosto como "Día Internacional de las Poblaciones Indígenas" mediante la resolución 49/214. 
En la actualidad son muchos los territorios indígenas que  están siendo vendidos, cedidos o concesionados por compañías multinacionales con el fin de explotar sus recursos naturales. Estas empresas multimillonarias modifican por cuestiones puramente económicas el hábitat de los pueblos originarios, contaminan y depredan los recursos con los que estos viven y de los que sin ninguna duda dependen y afectan así drásticamente su calidad de vida.

Si bien en los últimos años se han registrado importantes avances en el pensamiento de la sociedad y las  acciónes de organismos internacionales respecto de las cuestiones relacionadas con los derechos de los Pueblos Indígenas, también  se han introducido nuevos factores que colisionan y retrazan los ya de por sí lentos avances 
en 
ese 
sentido.

         Desde hace algunos años, en varios países del mundo, pero especialmente en Latinoamérica, se ha desarrollado un mismo tipo de conflicto: el que enfrenta a comunidades indígenas con empresas transnacionales. De esta manera y mediante el poder que ejercen y tienen estás empresas internacionales se están violando normas nacionales e internacionales que protegen los derechos de los pueblos indígenas a participar en las decisiones sobre el manejo de los recursos dentro de sus territorios. Además cuando dichas empresas se apoderan de ciertos territorios los indígenas son expulsados de sus propios lugares quedando realmente desamparados fuera de su espacio natural.

Durante miles de años, los pueblos indígenas han realizado un manejo sustentable de los recursos naturales, respetando los tiempos y espacios de la naturaleza, preservando la diversidad biológica, adaptándose ellos al entorno y no modificándolo para obtener comodidades prescindibles o consumos desmedidos, superfluos o innecesarios.

 El Día 9 de agosto debe ser conmemorado para que todos seamos concientes del maltrato que estas comunidades sufren en la actualidad y aprovechar esta ocasión para enfatizar en que la fuerza de una cultura radica, especialmente, en la conservación, la defensa y la transmisión de la memoria histórica. En tanto que un pueblo sea capaz de preservar su pasado de manera coherente y respetuosa, asegurará el futuro de su cultura. 

Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.
