PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA

DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo el “I Congreso Internacional, II Nacional, III Regional en Violencia Maltrato y Abuso: reconstruyendo el abuso de poder en los vínculos”, a celebrarse en la Ciudad de Buenos Aires, los días 2, 3 y 4 de noviembre del presente año contando con unas Autoridades del Congreso de gran calidad humana y científica con un profundo reconocimiento nacional e internacional en la temática:

Autoridades del Congreso:

· Pta. Honoraria Lic. Eva Giverti.

· Pte. Comité Científico.Lic. Jorge Corsi.

· Pta. Del Comité Organizador Lic María B. Müller

Comité Científico:

· Coordinadora del Área Maltrato y Abuso Infanto- Juvenil, Lic. María I Bringiotti.

· Coordinadora del Área Violencia de Género, Lic. Susana Velásquez.

Integrantes del Comité Científico:

Lic. Luis Bonino; Lic. Irene Fridman; Lic. Soledad García Munoz; Lic. Norberto Garrote; Lic. Irene Intevi, Lic. Diana Mafia; Lic. Carlos Rozanski; Lic. Beatriz Ruffa; Lic. Diana Scialpi; Lic. Ruth Teubal; Lic. Elenan Tchalidy; Lic. Juan P. Viar y Lic. Patricia Visir.

 Por otro lado, a la calidad profesional y académica de los miembros del comité científico se suma que los tres invitados especiales son expertos de excelente nivel en la problemática: María France Irigoyen (Francia), Leonore Walter (USA) yDavid Shapiro (USA).

Fundamentos:

                    La realización del I Congreso Internacional, II Nacional, III Regional en Violencia, Maltrato y Abuso a celebrarse en la Ciudad de Buenos Aires los días 2, 3 y 4 de noviembre de 2007 motiva en nosotros una gran esperanza ya que nos permitiría debatir e intercambiar criterios con algunos de los mejores especialistas, nacionales e internacionales, con el objetivo de seguir trabajando y proponiendo políticas públicas para el abordaje de esta problemática que acosa a todas las sociedades de la cultura occidental de la que nuestra Provincia forma parte. Este congreso, que se celebra por primera vez en nuestra ciudad, ha sido precedido por un Congreso Nacional y dos Congresos Regionales sobre la temática de violencia, maltrato y abuso, organizados por la ONG  Salud Activa, de gran experiencia en estos temas desde hace más de veinte años y que se realizaron en la zona del conurbano bonaerense.

              No se puede dejar de tener en cuenta la relevancia que actualmente poseen estas temáticas, lo cual las torna  problemas a ser abordados por las áreas de Derechos Humanos, Salud Pública, Desarrollo Humano, Educación y Seguridad Ciudadana.

               Violencia, maltrato y abuso son temáticas que siempre remiten al abuso de poder; es por ello que el subtítulo del Congreso es Deconstruyendo el abuso de poder en los vínculos, como una manera de contribuir desde la interdisciplina a obtener respuestas para este complejo problema social. 

                  Es de fundamental importancia poder informarse y adquirir recursos alternativos en la comunicación para cortar con la cadena de la conducta violenta y / o abusadora.

                 Ocuparse de la Violencia, el Maltrato y el Abuso es darle debida importancia pública a los problemas que más se han mantenido ocultos a lo largo de la historia. Sus efectos repercuten en los sistemas de salud, de seguridad, de justicia, educación, recargándolos con una demanda muy costosa de servicios o esfuerzos para atender a las personas afectadas y disminuyendo el rendimiento, la productividad, la concentración, el aprendizaje, tanto en el plano laboral como en el de la transformación educativa, los mismos se deterioran causando trastornos que no siempre son comprendidos por el desconocimiento de su origen. Afecta a un alto porcentaje de familias de cualquier comunidad, en todos los niveles económicos y culturales.

        Este Congreso, como ha ocurrido con los anteriores, nos permitirá compartir conocimientos y aunar esfuerzos para trabajar con una mayor conciencia social y humana, permitiendo reunir a todos los profesionales dedicados a combatir este flagelo que desde años esta derrumbando la familia Argentina.
              A la calidad profesional y académica de los miembros del comité científico agregamos  que los tres invitados especiales son expertos de máximo nivel en la temática: Marie France Hirigoyen (Francia), Lenore Walker (USA) y David Shapiro (USA).

           Junto al Presente proyecto de Declaración adjuntamos copias de los antecedentes del evento, es en función de los mismos y en la necesaruia y fuerte convicción de seguir trabajando por la Justicia Social y el pleno ejercicio de los derechos de ciudadanía de cada uno de los y las bonaerenses,  que solicito a los Diputados y Diputadas de ésta Honorable Cámara, tenga a bien acompañar con su voto el presente Proyecto. 

