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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

                        Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por su intermedio, el Organismo Regulador de Aguas Bonaerenses (O.C.A.B.A), informe a la brevedad y por escrito, los siguientes ítems:

1.-Informe detallado de los parámetros de calidad físico químicas y metales pesados del agua potable del distrito de General Paz.
2.-Especificar si los resultados obtenidos se encuentran dentro de  los parámetros permitidos que considera el OCABA.-
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto resolver la controversia que se ha generado en torno a la presencia de arsénico en el agua potable en el distrito de General Paz. Por tal motivo, se solicita al Organismo Regulador de Aguas Bonaerenses (O.C.A.B.A) que, de acuerdo al decreto 878/03 es el organismo competente para el control de la prestación del servicio público sanitario de la Provincia de Buenos Aires, informe acerca de los niveles de dicho metaloide en el agua potable y establezca si están o no dentro de los márgenes aceptados por la normativa vigente.

El arsénico puede ser encontrado en ciertos suelos de forma natural. Cuando el arsénico entra en contacto con el agua subterránea este puede terminar en el agua de nuestras canillas. El arsénico es un metaloide, lo cual básicamente significa que tiene propiedades de metal y no metal. Como compuesto, el arsénico puede ser tóxico, es por eso que es aplicado comúnmente en el veneno de ratas.
El arsénico puede terminar en el ambiente a través de la producción industrial de Cobre, Plomo y Zinc y a través de la aplicación de insecticidas en granjas. Adicionalmente, éste es un ingrediente de preservación de las maderas. La toma de grandes cantidades por largo tiempo en el agua potable que contiene arsénico puede causar problemas en la piel y ciertos cánceres, como el de piel y pulmón.
La OMS (Organización Mundial de la Salud) advierte que la máxima concentración segura para la salud es de 10ppb. Aunque el arsénico puede encontrarse en las aguas superficiales, las aguas subterráneas son la principal fuente de arsénico en agua. Consecuentemente, concentraciones por encima de 10ppb pueden ser encontradas en aguas subterráneas de forma natural.

Por los motivos antes expuestos, y con el objeto de llevar tranquilidad a la población del distrito, se vuelve imprescindible que el OCABA proporcione la información solicitada  y que los señores y señoras diputados acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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