PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo arbitre las medidas a su alcance, con el objeto de normalizar la situación laboral de los Obreros de la Empresa MAFISSA, de la localidad de Lisandro Olmos, partido de La Plata.

FUNDAMENTOS

La Empresa MAFISSA –empresa de manufacturas de fibras sintéticas – tiene su planta industrial en la localidad de Lisandro Olmos, contando con una planta de 600 operarios, siendo ellos oriundos de las localidades de Olmos, Abasto y Los Hornos, pudiendo comprenderse el impacto socioeconómico que posee el conflictos en las mencionadas localidades. 

Puede tomarse como un punto de partida del actual diferendo al mes de octubre del año 2006, cuando la actual comisión interna de MAFISSA, gana como lista opositora en su gremio ( A.O.T.) . Esta comisión comienza a cuestionar las condiciones laborales en la empresa que violaba sistemáticamente la Ley de Higiene y Seguridad, la Ley de Contrato de Trabajo incluyendo la vieja Ley de Jornada. En ésta empresa, se cumplían jornadas de hasta 16 horas (trabajo prohibido) no se respeta la Ley de Higiene y Seguridad especialmente en lo que hace a aislamiento del ruido de demás contaminantes, prueba de ello son las recientes inspecciones realizadas por el Ministerio de Trabajo, delegación La Plata.
Han sancionado a trabajadores de turno fijo con días de suspensión por no concurrir a laborar los días feriados 24 de Mayo y 2 de Abril. Más de un tercio de sus trabajadores es contratado por agencias de servicios eventuales en fraude a la Ley ya que los trabajadores realizan tareas de puestos fijos previstos en el convenio colectivo.

En el mes de marzo del año en curso ante la imposibilidad de obtener una respuesta por parte de la empresa en orden a renegociar salarios, estancadas la paritarias que tramitan por ante el Ministerio de Trabajo de La Nación, habiéndose negado la empresa a tratar los anteproyectos presentados por la representación gremial y negándose a efectivizar al personal contratado por agencias de servicios eventuales ni tampoco regularizar la precaria situación laboral en materia de higiene y seguridad la comisión interna denuncia la situación ante el Ministerio de Trabajo, la A.F.I.P. y la Superintendencia de Riesgos del Trabajo.

En el mes de Abril resuelve solicitar la recomposición salarial, la recategorización de los trabajadores, la readecuación de la empresa a estándares mínimos de seguridad. En éste contexto la empresa suspende a 12 operarios, se produce el conflicto colectivo, se inicia la etapa de conciliación obligatoria, vigente ésta, la empresa despide a 9 operarios que luego 
incorpora. Transcurren así los 20 días de la etapa de conciliación obligatoria sin solucionarse el conflicto.
Los trabajadores deciden trabajar a convenio y la empresa pone fuera de funcionamiento un generador eléctrico, calderas, y equipos de enfriamiento y por su parte la A.O.T. notifica a la empresa de un paro de 2 horas por turno. La empresa ordena al personal jerárquico y supervisores desalojar la planta hasta nuevo aviso y despide operarios, se produce nuevamente una asamblea y el gerente de personal se tuvo que retirar de la misma no volviendo ningún miembro a la empresa , quedándose los trabajadores en la planta en custodia de los bienes de producción y de la materia prima almacenada.

Actualmente la empresa suspendió a los trabajadores, no cobraron la mitad de la segunda quincena de mayo, tampoco van a cobrar la de junio y permanecen suspendidos hasta el 7 de julio.
En ésta somera síntesis queremos expresar nuestra gran preocupación ante el conflicto que se está viviendo en la mencionada localidad motivo por el cual solicitamos el acompañamiento de nuestros pares votando el presente proyecto instando a las máximas autoridades del Ministerio de Trabajo a solucionar éste grave problema laboral .-

