PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

ARTICULO 1.- Declárase Capital Provincial del Agricultor a la Localidad de Irala, Partido de Bragado.

ARTICULO 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS
Si bien no existe en nuestro país ni en nuestra Provincia un régimen de distinción de “capitalidades honorarias” tal cual ocurre en los países de la Unión Europea, por ejemplo, en los que, al declararse una capitalidad honoraria de una disciplina o actividad específica, todas las acciones de los Estados Miembros en ese caso – o del Estado Nacional pertinente, cuando se trata de capitalidad honoraria en un país particular – y del sistema comunitario, se mueven y ocurren en función de la población distinguida.

No obstante ello, en nuestra Provincia, mediante el dictado de  normas en vigor, han sido declaradas “capitales” de diferentes y diversas actividades y disciplinas. 

A manera de ejemplo, recordemos: 

·  Ley 10913 declarando “Capital Provincial del Deporte de Pato” al Partido de General Las Heras.

·  Ley 11708 declarando a la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredón, “Capital de los Deportes Panamericanos de buena voluntad”.
· Ley 11538 declarando a la ciudad de Quilmes, cabecera del partido del mismo nombre, Capital Provincial de la Cerveza.
·  Ley 12399 declarando a la localidad de Atalaya, partido de Magdalena como "Capital Provincial de la Taba".
·  Ley 12678 declarando a la ciudad de General Lavalle como "Capital Provincial del Venado de las Pampas" Guazú-ti; Yoam-Shezce.
·  Ley 12913 declarando a la ciudad de Berisso como “Capital Provincial del Inmigrante”.

·  Ley 13265 declarando Capital Provincial del Cuero al Partido de Lanús e instituyendo la fecha 9 de Noviembre de cada año, como Día Provincial del Cuero.

·  Ley 13361 declarando al Partido de Berazategui “Capital Provincial del Vidrio”.
Proponemos la “capitalidad” para esta localidad del Partido de Bragado: Irala, por la razón fundamental de que su misma existencia, permanencia y acendrado arraigo de sus pobladores gira en torno de la actividad del cultivo de la tierra. 

La Fiesta del Agricultor – declarada de Interés Patrimonial - Cultural y Turístico por Ordenanza N° 3206 – que se celebra anualmente, organizada por las instituciones comunitarias de la localidad y la Municipalidad del Partido de Bragado a la que pertenece, ha ido creciendo desde sus inicios, diecisiete años atrás, hasta convocar a una vasta zona del centro noroeste de la Provincia con actividades inherentes a la actividad, a las que se suman las muestras de maquinarias sumadas a las expresiones culturales: el canto, la danza y la música, en conmemoración del Día del Agricultor: 8 de septiembre, oportunidad en la que, también, se celebra el aniversario de la población.

Irala lleva ese nombre en homenaje al Segundo Adelantado del Río de la Plata y gobernador del Paraguay desde 1538 a 1542, don Domingo Martínez de Irala, impuesto al inaugurarse la Estación del ramal Chacabuco – Germania del entonces Ferrocarril Buenos Aires al Pacífico, el 15 de agosto de 1905.

La zona de su ubicación fue reconocida en tiempos remotos por la expedición de exploración de las tierras al exterior del río Salado, encargada por el Virrey del Río de la Plata, Don Pedro Melo de Portugal, marqués de Villena, al capitán de navío Don Félix de Azara y cuando en 1864 la Provincia de Buenos Aires arrienda seis leguas a José Ruiz ya existía el paraje.

Es a partir de 1900 que comienza a poblarse la zona  y en 1903 se proyecta la prolongación de la línea férrea a cuya inauguración aludimos precedentemente, estación que se levanta sobre tierras (4 ha. 87 a. 57 ca.) vendidas a la compañía ferroviaria por la señora Inés María Bernarda Salas de Cobo, propietaria de la estancia “Santa Isabel”.  

En 1924 se realiza la primera división de solares, la mayoría adquiridos por la señora Inés Anchorena de Cobo y en 1935 hay un nuevo fraccionamiento a favor de la sociedad anónima Colonias y Estancias “El Rodeo”. 

En la década del 40 – 50 del pasado siglo XX, el Gobierno del Presidente Juan Domingo Perón expropia a la compañía encabezada por el empresario Otto Bemberg vastas extensiones de tierra dándolas a la colonización en pequeñas unidades económicas (la “Colonia Irala”). 

En el casco urbano la localidad cuenta con 370 habitantes, según el censo 2001, cifra que trepa a los 663, de acuerdo a los mismos datos, al sumársele quienes habitan en la zona rural propiamente dicha y la “Colonia Irala”, conformando el Cuartel XII del Partido de Bragado.

Ubicada a 65 Km. de la cabecera distrital, se accede a ella por la Ruta Provincial N° 46 y 18 Km. de camino de tierra, siendo su principal actividad económica la actividad agrícola a la que se honra permanentemente con el “Monumento al Agricultor” ubicado en la Plaza Coronel Dorrego.

Su fecha de fundación fue reconocida el 8 de septiembre por Ley N°  11956 de la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires.

Irala se distingue, además, por su sostenimiento y apuntalamiento de los servicios educativos públicos existentes en la localidad los que cuentan con formidable actividad co-escolar: el Jardín de Infantes N° 907 “Gral. Martín Miguel de Güemes”, la E.P.B. N° 18 “Mariano Moreno”, la E.P.B. N° 29 “Paula Albarracín” y la Escuela de  Educación Media N° 1 “Bandera Argentina” y la recientemente creada Escuela secundaria Básica.

Ese compromiso comunitario se traslada a todas las instituciones, tales como el Club Unión Social y Deportivo, la Capilla Santa María Goretti, la Unidad Sanitaria y el Grupo Vecinal Irala todos cuantos se mancomunan para llevar adelante los festejos anuales en conmemoración del 8 de septiembre.

Este es un homenaje a los trabajadores de la tierra y a los iralenses, por supuesto, quienes portan con honor, que es el orgullo atravesado por la ética, su noble condición de agricultores. 

Por las razones expuestas solicito a la honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Ley.
