PROYECTO DE DECLARACIÒN

LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se sirva declarar de Interés Provincial la Conmemoración del Centenario de la Localidad de Warnes, Partido de Bragado, a celebrarse el 3 de Julio de 2007.

FUNDAMENTOS

Sobre la línea hoy clausurada de lo que, alguna vez, fue el “Ferro Carril de Buenos Aires al Oeste” se levanta Warnes, en el Cuartel X del Partido de Bragado.

Su nombre, impuesto por el Presidente de la Nación Dr. José Figueroa Alcorta, al denominar las estaciones del ramal Suipacha – Bayauca de esa línea férrea, recuerda al heroico coronel José Ignacio Warnes, guerrero de la Independencia que en las “republiquetas” creadas por los patriotas – entre ellos la teniente coronel Doña Juana Azurduy de Padilla, el “jazmín” de la revolución – en el Alto Perú, hoy Bolivia, fue, con sus montoneras, el azote de la contrainsurgencia mandada, desde Lima, por el imperio español.

La zona de la feraz pampa bonaerense donde se halla enclavada la localidad ya había sido explorada y referida en las publicaciones posteriores, por la expedición que, comandada por el capitán de navío Don Félix de Azara, había sido enviada al exterior del río Salado por el virrey del Río de la Plata, Don Pedro Melo de Portugal, marqués de Villena, con el objeto de adentrarse en lo que se llamaba el desierto para ubicar las llamadas nuevas “Guardias” en las luchas contra el indio y, así, extender las fronteras.

Cuando llega el ferrocarril, en los albores del siglo XX ya existían caseríos desperdigados sin embargo el pueblo toma forma a partir de la llegada de este servicio que resultó trascendental para el progreso del interior.

Precisamente, ese es el día: 3 de julio de 1907, en que queda librado el tráfico ferroviario y abierta la estación al uso público, el que el legislador ha reconocido como fecha fundacional en la Ley Nº 12380. 

Cercano el centenario la Municipalidad de Bragado y las instituciones de la comunidad han preparado un vasto programa de actos – que incluye la recuperación del patrimonio del Estado perteneciente al clausurado ferrocarril en una de cuya casas habitación se ubicará la Biblioteca Popular – como homenaje a los pioneros, a los que pública o anónimamente marcaron el derrotero de la localidad y a quienes, hoy, hacen patria laborando la tierra en esta rica región bonaerense.

Por las razones expuestas solicito a la Honorable Cámara la aprobación de la presente iniciativa.
