

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo las “II JORNADAS DE LA ASOCIACIÓN DE PERITOS DE ASESORÍAS PERICIALES DEL PODER JUDICIAL DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES” que tendrán como tema “La importancia de la pericia en el proceso judicial”, que se realizarán en el Hotel 13 de Julio de la ciudad de Mar del Plata, los días 2 y 3 de noviembre del corriente.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo, las “II JORNADAS DE LA ASOCIACIÓN DE PERITOS DE ASESORÍAS PERICIALES DEL PODER JUDICIAL DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES” que tendrán como tema “La importancia de la pericia en el proceso judicial”, que se realizarán en el Hotel 13 de Julio de la ciudad de Mar del Plata, los días 2 y 3 de noviembre del corriente.
La ASOCIACIÓN DE PERITOS DE ASESORÍAS PERICIALES DEL PODER JUDICIAL DE LA P.B.A., se creó con la finalidad de contar con un espacio de encuentros de los Peritos, donde poder discutir sus problemáticas y desde esa perspectiva mejorar el servicio de justicia. A tal fin obtuvo su personería jurídica a principios del año 2003.

Sus objetivos se encuentran señalados en el artículo 2º de su estatuto social, que consisten entre otros en:
- Ejercer la representación colectiva de los asociados en la defensa de sus legítimos intereses.

- Promover la constante actualización profesional y perfeccionamiento de la actividad pericial, con la finalidad de colaborar en el mejoramiento de la Administración de Justicia.

- Fomentar la vinculación entre los Peritos del Poder Judicial de la Provincia de Buenos Aires.

- Mantener permanente vinculación con los Magistrados y demás funcionarios del Poder Judicial.

- Sostener intercambios con entidades análogas e instituciones afines con la actividad pericial, dentro y fuera del país.

- Elaborar estudios, estadísticas e investigaciones; organizar y participar en publicaciones, conferencias, jornadas, seminarios y congresos, tanto para la actividad jurisdiccional como para terceros.

- Propiciar las actividades científicas, culturales y recreativas.

- Velar por el cumplimiento de los derechos, deberes y ética profesional y civil de los asociados.

Las “II JORNADAS DE LA ASOCIACIÓN DE PERITOS DE ASESORÍAS PERICIALES DEL P.J.P.B.A.” a realizarse en el Hotel 13 de Julio de la ciudad de Mar del Plata los días 2 y 3 de noviembre, tendrán como tema central “La importancia de la pericia en el proceso judicial”, siendo los objetivos del encuentro, conocer los alcances de la prueba pericial y analizar el verdadero rol del Perito.
Las mismas estarán destinadas a Peritos en General, Funcionarios, Técnicos y empleados del Poder Judicial Provincial como Federal y del resto de las Provincias, del Ministerio Público, Equipos Técnicos del Servicio Penitenciario Bonaerense, Federal, Policía Científica Provincial y Federal, Colegios y Asociaciones de Profesionales.

 Los ejes temáticos a abordarse durante el transcurso de la misma será la Labor Pericial, la pericia en los procesos judiciales y los Aportes periciales.
Entre los destacados panelistas, podemos citar a la Procuradora General de la SCJ, Dra. María del Carmen FALBO, al Presidente de la SCJ, Dr. Daniel SORIA, el Dr. Héctor Manuel GRANILLO FERNÁNDEZ, el Juez TOC de MDP, Dr. Alfredo DELEONARDIS, la Defensora General de MDP, la Dra. Cecilia BOERI, el Fiscal de MDP, la Dra. María de los Ángeles LORENZO, el Perito Médico Forense Dr. Julio César BROLESE, el  Periodista Dr. Nelson Castro y distintos Peritos que harán referencia a sus respectivas intervenciones en distintos hechos litigiosos, cada uno en su abordaje específico y resaltando su aporte al proceso judicial.
Por todo lo expuesto, y ante la importancia del evento, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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