

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
                Declarar de Interés Legislativo, la Sexta Edición del “Concurso de Interpretación Coral de Música Folklórica y Popular Sudamericana”, organizado por la Asociación Argentina para la Música Coral “América Cantat” (AAMCANT), que se llevará a cabo en la Ciudad de La Plata, entre los días 6 y el 8 de Junio de 2008.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo, la Sexta Edición del “Concurso de Interpretación Coral de Música Folklórica y Popular Sudamericana”, organizado por la Asociación Argentina para la Música Coral “América Cantat” (AAMCANT), que se llevará a cabo en la Ciudad de La Plata, entre los días 6 y el 8 de Junio de 2008.

La Asociación Argentina para la Música Coral “América Cantat” (AAMCANT), es una Organización No Gubernamental, cultural, sin fines de lucro con Personería Jurídica y de Bien Público del Partido de La Plata, fundada el 8 de Octubre de 1993.

Es miembro del Consejo Argentino de la Música (CAMU, CIM-UNESCO) y de la International Federation for Choral Music (IFCM) y miembro-fundadora de la Organización Federada de Actividades Corales (OFADAC) y de la Organización América Cantat. 

Sus objetivos son contribuir a impulsar, conocer y perfeccionar la interpretación coral en todas sus manifestaciones, organizar conciertos, festivales, cantats, cursos, clases magistrales, intercambio de directores y coristas, con la participación de maestros y coros nacionales y extranjeros. Simultáneamente, difunde las actividades que se realizan en  nuestro medio y en el exterior, orienta a sus socios para la concreción de conciertos, visitas y giras de todo tipo y contribuye al conocimiento y amistad entre los que practican el canto coral.

Esta formada por directores e integrantes y ex integrantes de coros, compositores y arregladores, allegados a la actividad coral, estudiantes, maestros y profesores y los coros vocacionales de todo tipo.

Ha organizado el Festival Internacional AMERICA CANTAT II (1996) en la Ciudad de Mar del Plata con la cooperación de la IFCM y la ISCCPA, el Festival de las Americas 2000 para coros de niños en Argentina, Chile y Uruguay, también las Clases Magistrales de Dirección Coral para el MERCOSUR (AAMCANT-IFCM, Junio de 2001) a cargo del Florent Stroesser (Francia) y el Festival LA PLATA CANTAT  con el tema “ La diversidad musical en el mundo globalizado” , conjuntamente con el Consejo Argentino de la Música y el patrocinio del Consejo Internacional de la Música y de la UNESCO (Julio 2003). Concreto el Festival Coral de La Plata 2004 en el que participó el Cale Alumna Chorus de los EEUU y ocho coros de la Ciudad de La Plata, las Clases Magistrales de Preparación de Obras Sinfónico-Corales a cargo de Michael Hartenberg (Hamburgo) en el que se estudió y ejecutó “La Creación” de J. Haydn en la Sala Ginastera del Teatro Argentino de La Plata, bajo la dirección del Mtro Hartenberg, destacados solistas, coros Juveniles Adrogue y del Instituto Municipal de Música de Avellaneda a cargo del Mtro R. Barrera y la Camerata Académica del Teatro Argentino.

En forma permanente realiza el Ciclo de Concierto Corales en La Plata, Ciudad de Buenos Aires, Rosario y Tucumán, el Concurso de Interpretación Coral de Música Folklórica y Popular Sudamericana, el Festival La Plata de Música Coral Religiosa, el festejo anual nacional del Día Internacional del Canto Coral, ya la selección nacional de postulantes para el Coro Juvenil Mundial (IFCM y Juventudes Musicales) y su delegación en S. M. de Tucumán lleva a cabo el Festival Tinkuy Canto para coros de la tercera edad y el encuentro coral tucumano.

Prepara conciertos con la presencia de los principales directores y coros nacionales y extranjeros que visitan nuestro país, como también Talleres y Cursos, Clases Magistrales, Concursos y Festivales.

En los 400 conciertos realizados desde su formación, se han presentado más de 90 coros argentinos y extranjeros, con un total de 30.000 integrantes. Los mismos han sido presenciados por 120.000 personas con un promedio de 300 asistentes a cada espectáculo, como también participaron 2.500 maestros y cantantes en los Talleres y Cursos llevados a cabo.

Por su iniciativa en la OFADAC, el Honorable Senado de la Nación estableció el Premio a la Trayectoria Honorable a los Directores de Coros Vocacionales mayores de 65 años y trayectoria nacional que se otorga en forma bienal.

Entre sus principales actividades para 2007, se cuenta la realización del Festival Creig, la Gira de Conciertos de la Denver Artistic Youth Orchestra y la visita de Coros de EEUU y la organización de la Musicoteca Coral, entre otras tareas.

Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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