PROYECTO DE DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare  ciudadano ilustre de la Provincia de Buenos Aires, al Sr. Adolfo Bianchi Silvestre, por su trayectoria del campo nacional y popular, por su lucha en la resistencia peronista por la vuelta del Gral. Juan Domingo Perón y por su inquebrantable compromiso con la democracia, la justicia social y la dignidad del pueblo.  





FUNDAMENTOS

El Sr. ADOLFO J. BIANCHI SILVESTRE, Argentino, Nacido el  7 de Octubre de 1913, en Lomas de Zamora, Martillero Publico Nacional, cuenta con los siguientes antecedentes:   


Asistente al Congreso de Santa Fe, en el año 1931, que declara la abstención revolucionaria y va preso a Martín García en el vapor Santa  Fé,  por ser menor de edad queda en libertad al día siguiente por orden de Leopoldo Melo, ministro del interior del General Justo. En el  mismo año se vincula con el Movimiento Revisionista de la Pcia. de Buenos Aires, a través de  FORJA. Lucha 14 años contra el fraude electoral, de  1931 a 1943, conocido como Década Infame.
 En el año 1945.- Es nombrado secretario de la  Municipalidad  de Lomas de Zamora por el Dr. Bramuglia, interventor de la Pcia. de Bs.As.

 El 17 de Octubre lo encuentra en esas funciones, donde recibe a los manifestantes que iban a la  Plaza de Mayo y los acompaña. Recibe al Gral. Perón en Lomas de Zamora en un acto del gremio Ferroviario de Remedios de Escalada , en ese mismo año funda junto al Dr. Quijano, Alejandro LELOIR y Alfredo Busquet la Unión  Cívica Radical Junta Renovadora, preside la junta en Lomas de Zamora.

Instala el primer Local Peronista en Lomas de Zamora en la calle Alvear 32.- en cual preside.
En 1946, el 24 de Febrero es electo Diputado Provincial, integrando la Comisión de Hacienda logra provincializar el Banco Provincia de Buenos Aires. que estaba en manos de accionistas españoles... formula el convenio del Jockey Club, con la provincia, donde es miembro informante. En ese mismo año es interventor del Partido Peronista, en Mar del Plata y Bahía Blanca.
Durante 1948 es electo Diputado Nacional, integra el Consejo de la Administración de la  FUNDACION  EVA  PERON.
Ministro plenipotenciario en México, donde proclama a la Sra. Eva Perón “EVA DE AMERICA”.
Entre 1945-1974-  Es interventor del Partido Peronista en corrientes, Neuquén, Santa Fe, San, Luís y Entre Ríos.
En 1963 preside el Congreso del Partido Peronista de la Pcia de  Bs.As. participando de las campañas, “PERON VUELVE”, por el retorno, “CABILDO ABIERTO, PERON DE PIE”.
Durante 1967,organiza la campaña en la  Pcia de Mendoza con la formula “Corvalan Nanclares-Matías Vaca” y la gira de la  Sra. Isabel Perón .
En 1973, es  Sub-Secretario de gobierno de la Pcia., y al renunciar el Gob. Bidegain, se hace cargo de la Gobernación, hasta que asume Calabro.
Estuvo  exiliado en tres oportunidades , en 1955 vivió en Montevideo y  recibió asilo político.
En el año 1991.- Es declarado vecino ilustre de Lomas de Zamora por el HCD, de este Municipio, y en 1993 es declarado ilustre  de Lomas de Zamora por la comunidad encabezando el Museo Histórico de Lomas de Zamora.

