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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUSION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo el “100 Aniversario de la creación del Movimiento Scout”.
Fundamentos


El Movimiento Nacional de los Scouts cumple cien años de actividad en el mundo, en nuestra nación y en el alma de los niños, jóvenes y adultos que han abrazado esta actividad. La cual, por cierto, inculca valores de solidaridad y justicia; a la vez que educa para la paz en el marco del contacto con la naturaleza. Esta actividad proyecta personas íntegras que se desenvuelven en la vida con verdadera pasión y altruismo.


El sábado 1º de agosto de 2007, esta institución celebra la alborada de un nuevo siglo y los Scouts realizarán la formulación de sus ideales, en todos los pueblos, a lo largo y ancho de nuestro territorio, dando la bienvenida a la nueva centuria con una ceremonia alusiva.

El evento revaloriza la historia Scout en Argentina, por lo tanto es vital sea declarada de Interés Legislativo, en todo el ámbito de la provincia de Buenos Aires. 
Por lo expuesto precedentemente y por el compromiso de tantos que han luchado por estas agrupaciones, es que solicito a los señores legisladores que acompañen la presente iniciativa.
