PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, mediante los organismos correspondientes, arbitre los medios necesarios para que se construya un puente peatonal y se coloquen reductores de velocidad en el km. 325 de la Ruta Provincial Nº 11, localidad de Santa Teresita, Partido de La Costa.

FUNDAMENTOS

La Ruta Provincial Nº 11 tiene una extensión de 570 Km. y abarca desde el Distrito de Verónica hasta el Distrito de General Alvarado; en la actualidad está concesionada a la Empresa Camino del Atlántico S.A.C.V. La misma ruta sirve también como límite entre muchos distritos como ocurre con el Partido de La Costa y el Partido de General Lavalle.

En el Km. 325 se encuentran los accesos al Aeropuerto Provincial de la Localidad de Santa Teresita, al Complejo Polideportivo del Club Atlético Defensores Unidos (C.A.D.U.) y al Club de Rugby Los Gnomos; todas estas instalaciones se encuentran del otro lado de la ruta, es decir, en el Partido de General Lavalle.

Durante todo el año, pero principalmente en época veraniega, el Aeropuerto tiene una actividad muy fluida y por tal motivo el acceso es utilizado masivamente; lo mismo sucede con el Complejo Polideportivo del C.A.D.U. que durante la semana realizan actividades deportivas más de 1.000 niños, jóvenes y adultos. También utilizan este acceso los aproximadamente 200 jugadores del Club de Rugby Los Gnomos.

La solicitud de la urgente construcción de un puente peatonal como así también de reductores de velocidad es por la gran cantidad de ciudadanos, de distintas edades, que durante todo el año acceden a las distintas instalaciones antes mencionadas.

En  reiteradas oportunidades,  en  dicho acceso del Km. 325 de la Ruta Provincial Nº 11, ocurrieron diferentes accidentes de distinta gravedad como sucedió este mes entre una camioneta y una moto cobrando la vida de un adolescente de Santa Teresita que venía de realizar sus actividades deportivas.

Para evitar futuros accidentes y para que el acceso a estas Instituciones sea seguro es necesario dar urgente solución a lo solicitado.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto. 

