PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el trabajo que viene desarrollando la Asociación Civil sin fines de lucro “El Transformador” con domicilio legal en la calle Vélez Sarsfield nro. 376 de la Ciudad de Haedo, Partido de Morón, reconocida con el carácter de Persona Jurídica mediante resolución nro. 384/05 de la Dirección Provincial de Personas Jurídicas y como Entidad de Bien Público a través del decreto 1721/06 del Intendente Municipal del Intendente de Morón. Dicha organización se aboca al trabajo social y cultural, y principalmente a la contención de niñas y niños de la calle, mediante el mantenimiento de un hogar de día.
FUNDAMENTOS
La asociación civil sin fines de lucro “El Transformador”, trabaja desde hace más de cuatro años en la Ciudad de Haedo, partido de Morón. Esta asociación tomó varios emprendimientos que apuntan básicamente al trabajo es social y cultural así es como el trabajo en un comedor comunitario y un ropero comunitario, funcionando el lugar donde tienen sede como una casa de día. Los recursos con los que empezaron a funcionar fueron principalmente donaciones de la comunidad. En agosto de 2003 se inauguró el CENTRO BARRIAL, también dentro de esta asociación funciona la Biblioteca Popular “Rayuela”, que cuenta con más de siete mil títulos. 

Las actividades que se llevan a cabo en “el Transformador” son de diversa índole y abarcean presentaciones de libros, charlas debates, encuentros, actividades culturales, etc. También se han hecho presentes en el lugar personalidades como Felipe Pigna, Norberto Galazo, Osvaldo Bayer, Javier Romero, Alicia Castro, entre otras y otros. Dentro del área cultural se trabaja principalmente la recuperación de las raíces populares de nuestra tierra, aportando desde los eventos culturales, tales como teatro, acústicos, muestras, talleres de literatura, desde los talleres –con aranceles mínimos -, se ha generado una fuente de ingreso para los profesores a cargo, ya que cuentan con gran participación de la comunidad. Con la misma intención desde hace cuatro años se trabaja en la recuperación del tradicional Corso de Haedo, la fiesta y la alegría de los vecinos celebrando el Carnaval en las calles. 

Desde hace dos años, en El Transformador funciona un centro de día en el que se trabaja con niños, niñas  y adolescentes en situación de calle, trabajando acompañando a los chicos y chicas y sus familias en lo concerniente a la educación, la recreación, documentación, entre otras cosas.

Desde esta asociación se ha tomado la integración familiar como indispensable para la formación de niños, y con vistas a estos objetivos se trabaja en forma conjunta con jóvenes y adultos de las familias del barrio que participan en este proyecto, generando fuentes de trabajo de tipo cooperativo. Hoy se encuentran funcionando un microemprendimiento de horno de barro, la creación de artesanías y una feria americana. Estos emprendimientos representan una forma diferente de trabajo y la generación de un ingreso desde una lógica alternativa.

La casa donde funciona la asociación civil fue declarada monumento histórico de la Provincia de Buenos Aires en el año 1992 mediante ley 11.313.

Desde la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires acompañamos iniciativas de este tipo, donde la sociedad civil se compromete a trabajar codo a codo con las instituciones del estado con el fin de alcanzar una sociedad justa y solidaria.

Por estos motivos es que solicito a las Señoras Diputadas y a los Señores Diputados, acompañen el presente proyecto de resolución.
