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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  RESOLUCION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la “11° Fiesta Provincial del Dulce de Leche” que se realizará durante el mes de octubre de 2007 en el Centro de Exposiciones de Cañuelas ubicado en el Km. 65.100 de la Ruta Nacional 205, del Partido de Cañuelas.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                    FUNDAMENTOS
     La Fiesta Provincial del Dulce de Leche  se lleva a cabo en el marco de la Expo Cañuelas, siendo ésta el evento más importante de Cañuelas y su zona de influencia, con una concurrencia de más de 20.000 visitantes. En dicha fiesta se reúnen productores, proveedores de insumos, maquinarias para elaboración y derivados  como golosinas, alfajores y postres. Se realiza las elecciones del mejor dulce de leche votado por un jurado técnico y del mejor expositor y del mejor dulce de leche por el público.

     Además,  se llevan a cabo otras actividades adicionales como la elección de la Reina del Dulce de Leche, espectáculos en vivo, con la participación de artistas nacionales y locales

     En el año 1994 se realizó la primer Expo Cañuelas, organizada por representantes del municipio, la Cámara de Comercio y la Sociedad Rural de Cañuelas. Dicho evento contó con una asistencia de 4000 personas. 

     En su primer momento fue una Exposición Regional de la Producción Agro-Industrial y Comercial  su objetivo era poner a Cañuelas en un plano de relevancia regional.

     Hacia el año 1996 se decidió transformar la exposición en  la” FIESTA DEL DULCE DE LECHE “que en la edición del año 2005 contó con la presencia de mas de 25.000 concurrentes. Fuente generadora de movimiento comercial en la ciudad y en la zona.

     El Partido de Cañuelas y su región adyacente es considerado “Cuna de la Industria Lechera” siendo la estancia “San Martín” de Cañuelas  propiedad de la firma La Martona S.A. precursora de la industria del Dulce de Leche desde hace mas de un siglo el cual se comenzó a producir en forma artesanal en la  Escuela  Agrícola “Don Bosco” de Uribelarrea que comenzó a producir el 28 de enero de 1894 siendo la  primer Escuela de Agricultura de la Argentina.

     Recientemente el dulce de leche fue declarado “Patrimonio Cultural Alimentario y Gastronomito de los Argentinos” por la Secretaria de Cultura de la Nación, del mismo modo se reconoció a Cañuelas como el lugar donde nació el dulce de leche.

     Dada la importancia que este evento representa para la comunidad de Cañuelas tanto desde el punto de vista económico como social es que proponemos que se declare de Interés Legislativo.
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