PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, por intermedio del organismo competente, imponga el nombre Teniente General Juan Domingo Perón a la Ruta provincial 113/2 que une la Ruta Nacional 3 con la ciudad balnearia Pehuen-Có, en el partido de Coronel Rosales.

FUNDAMENTOS

La villa turística de Pehuen-Có, se ha convertido en los últimos tiempos en uno de los sitios más visitados del sur de la provincia de Buenos Aires. 

                     Su extensa playa posibilita a sus visitantes la práctica de diversas actividades deportivas, y los yacimientos paleontológicos descubiertos han transformado al lugar no sólo en un sitio de interés turístico sino también histórico y cultural. 

                      Con el fin de darle un nombre a este paraje, la familia Gonzalez Martínez, primeros habitantes del lugar, decidió utilizar el araucano. Para ello se recurrió al “almanaque” que anualmente publicaba el Ministerio de Agricultura; el correspondiente al año 1936 incluía una “Toponomía Patagónica de etimología Araucana” cuyo autor era ni más ni menos que el Capitán Juan Domingo Perón. De dicho documento se extrajo una lista de posibilidades de la cual luego de una votación familiar surgió el nombre Pehuen-Có que significa “pinos y agua”.

                      El 18 de diciembre de 1948 el Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires promulgó el decreto aprobando la fundación del balneario con los planos presentados y el nombre propuesto.

                    A raíz de esta publicación que dio origen a la denominación que desde entonces lleva esta localidad, resulta oportuno que la ruta provincial de acceso a la misma lleve el nombre de quien no sólo fue su autor sino también el autor de varias páginas de la historia argentina.

                    Hoy, esperando la concreción del proyecto de repavimentación de la ruta provincial 113/2, solicito a los señores legisladores sirvan dar su apoyo a la presente iniciativa. 

