PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A:

                                         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la realización del XVI Congreso de la Sociedad Italo – Latinoamericana de Etnomedicina “Carlo Luiggi Spegazzini”, organizada por la SILAE (Sociedad Italo – Latino Americana), a llevarse a cabo entre los días 4  al  8 de Septiembre del corriente año en  la La Plata, ciudad capital de la provincia de Buenos Aires y sede de la  Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales perteneciente a la Universidad  Nacional de La Plata.

F U N D A M E N T O S

                         La SILAE, Sociedad Italo-Latino Americana de Etnomedicina, tiene como objetivo promover la investigación, estudio, desarrollo, formación, divulgación de las formas de cultivo, trasformación, comercialización y uso de plantas de interés alimentario y/o farmacológico, en particular en los diferentes países de América Latina y Europa. Además se ocupa de los aspectos antropológicos y fitoterapéuticos del uso de las plantas medicinales, estableciendo contactos con Sociedades Científicas, Universidades y Organismos Gubernamentales y No Gubernamentales que persiguen los mismos fines, activando e intensificando los contactos de cooperación técnico-científico de información y de estudio, a través del intercambio de investigadores entre los diferentes países interesados.

                         La SILAE se fundó en 1992 por iniciativa de los profesores Francesco de Simone (Salerno, Italia), Victor Villanueva (París, Francia), Hildebert Wagner (Munich, Alemania), Fernando Cabieses (Perú) y Plutarco Naranjo (Ecuador), los que organizaron el Primer Congreso, llevado a cabo en Villa Guariglia en Raito (Salerno) el 12 de Octubre de 1992. Inicialmente llamada Sociedad Italo-Peruana de Etnomedicina (Societá Italo-Peruviana di Etnomedicina), su nombre fue luego cambiando a Sociedad Italo-Andina de Etnomedicina y, con la incorporación de investigadores de otros países latinoamericanos, adoptó su denominación actual. Sus presidentes han sido los Profesores Fernando Cabiesses (Perú, 1992-1994), Plutarco Naranjo(Ecuador, 1995-1996), Juan Garbarino (Chile, 1997-1998), Massayoshi Yoshida (Brasil 1999-2000), Jeanette Méndez (Venezuela, 2001-2004), y Paola Vita-Finzi (Italia, 2005-2007).

                         Los Congresos de la SILAE se llevan a cabo anualmente, en Italia los años pares y en Latinoamerica los impares. Al Congreso de Salero de l992 lo siguió el de 1993 en Lima (Perú9, EL DE 1994 EN Roma, el de 1995 en Quito (Perú), el de 1996 en Roma y Papua, el de 1997 en Antigua (Guatemala), el de 1998 en Salero y Roma, el de 1999 en Valparaíso (Chile), el de 2000 en Urbano, el de 2001 en Isla Margarita (Venezuela), el de 2002 en Pavía, el de 2003 en Río de Janeiro (Brasil), el de 2004 en Roma y Salero, el de 2005 en México DF (México) Y EL DE 2006 EN Perugia. Esta es la primera oportunidad en la que Argentina es sede de un Congreso de la SILAE y su realización tendrá lugar en La Plata, ciudad capital de la Provincia de Buenos Aires y sede de la Universidad Nacional de La Plata, una de las más prestigiosas Universidades Argentinas.

                          Teniendo en cuenta la trascendencia  del referido Congreso, solicitamos a Señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto. 

