PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial solicite al Poder Ejecutivo Nacional que inste al Banco Central de la Republica Argentina al dictado de la normativa reglamentaria de la Ley Nacional 26.173 sobre Cajas de Crédito Cooperativas.
FUNDAMENTOS

                       La ley nacional 26.173, modificatoria de la ley de Entidades Financieras contempla la creación de las Cajas de Crédito Cooperativas como una herramienta para lograr responder –sobre todo-  a las necesidades económico financieras de las pequeñas y medias comunidades en donde no existe la presencia de entidades bancarias tradicionales.



La propia ley se encarga de decir que estas Cajas de Crédito cooperativas están dirigidas a captar los ahorros y a generar crédito para pequeños artesanos y productores sobre la base de generar cooperativas con aportantes de capital de esos medios en donde luego se emplazaran las nuevas entidades financieras.




Se rescata a la letra de cambio como herramienta de movilidad y circulación financiera y permite a las cooperativas ya existentes participar en su creación y aporte del capital.




La creación de las Cajas de Crédito Cooperativas es un viejo anhelo del sector cooperativo nacional. Se ha dictado la ley pero no la reglamentación.




Para poder hacer operativa esta ley es necesario e imprescindible que el Banco Central de la República Argentina apruebe la correspondiente Circular regulatoria. Por todo lo expuesto solicito se apruebe el presente proyecto.
