

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial la sexta mega exposición denominada EXPO-UNIVERSIDAD, organizada por la Universidad Nacional de La Plata, que tendrá como sede el Pasaje Dardo Rocha de la ciudad de la Plata, y que se realizará entre los días 21 y 31 de agosto de 2007.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de Interés Provincial la sexta mega exposición denominada EXPO-UNIVERSIDAD, organizada por la Universidad Nacional de La Plata, que tendrá como sede el Pasaje Dardo Rocha de la ciudad de la Plata, y que se realizará entre los días 21 y 31 de agosto de 2007.

La Universidad Nacional de La Plata organiza a partir del 21 de agosto del corriente año,  la sexta mega exposición EXPO-UNIVERSIDAD, evento a través del cual se reúne la creación científica, académica y cultural de la Universidad Nacional de La Plata.

 Para ello abrirá las puertas de sus facultades y colegios y reunirá en una mega exposición que tendrá su sede en el Pasaje Dardo Rocha de la ciudad de la Plata, más de ciento cincuenta mesas de exposición y conferencias con numerosos eventos artísticos.

Hasta el 31 de agosto, el complejo cultural municipal de 50 entre 6 y 7, que en la última exposición fuera visitado por más de 20000 personas, tendrá entre siete y catorce horas diarias de actividad universitaria. El acceso será libre y los visitantes podrán escuchar conferencias que tendrá como eje central el acercamiento de la Universidad a la comunidad.
La Expo-Universidad será nuevamente un nuevo escenario en el que la casa de altos estudios podrá "escuchar" nuevas demandas para sus investigadores y profesionales. Por eso, habrá mesas de debate en la que participarán distintos actores de la comunidad.

A su vez, propone un catálogo de exposiciones de murales, trabajos e investigaciones sobre temáticas de especial interés social, que ocupan cada vez más a los investigadores.
La Expo-Universidad presenta su tarea cotidiana en la Generación, difusión y transferencia de conocimientos científicos, académicos y sus expresiones artísticas y culturales, producidas por la Universidad y por los ámbitos con que se relaciona.

Hay que destacar la importancia de apoyar estos emprendimientos que acercan a la cultura con la sociedad a través de un rol participativo de sus integrantes, donde se renueva el compromiso de la Universidad con la sociedad.
Por lo expuesto con la intención de respaldar la búsqueda de la reflexión, el intercambio y el diálogo entre la Universidad y la Comunidad, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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