

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el “III Congreso sobre Género y Derechos Humanos de las Mujeres”, organizado por El Proyecto CEDAW - Argentina del Instituto Interamericano de Derechos Humanos (IIDH) y el Área de Genero y Derechos de las Mujeres del Instituto de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, que tendrá lugar en el Aula Magna de la citada Facultad, calle 48 e/ 6 y 7 de La Plata, los días 15 y 16 de noviembre de 2007.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin de solicitarle declare de Interés Provincial, el “III Congreso sobre Género y Derechos Humanos de las Mujeres”, organizado por El Proyecto CEDAW - Argentina del Instituto Interamericano de Derechos Humanos (IIDH) y el Área de Género y Derechos de las Mujeres del Instituto de Derechos Humanos de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, que tendrá lugar en el Aula Magna de la citada Facultad, calle 48 e/ 6 y 7 de La Plata, los días 15 y 16 de noviembre de 2007.

El objetivo principal del congreso será promover el conocimiento de los derechos humanos de las mujeres, su situación real y las acciones necesarias para asegurar la eficaz protección de los mismos, incentivando la reflexión e intercambio de experiencias y prácticas en torno a la temática. 

Se prevé que las personas interesadas en presentar trabajos, sea en forma individual o grupal, hasta un máximo 3 personas, deberán enviar un resumen de no más de 250 palabras antes del 1 de septiembre de 2007, con sus datos personales. El plazo de entrega final del trabajo será el 15 de octubre de 2007.
La extensión del trabajo debe ser de un mínimo de 15 páginas y un máximo de 20,  debe estar acompañado por un Curriculum Vitae resumido de su autor/a o autores/as, indicando el eje temático elegido. Deberá enviarse una versión por correo electrónico (en versión Word) y un original impreso a la sede del Instituto de Derechos Humanos: Calle 48 nº 582, 3º Piso (1900) La Plata, Buenos Aires, Argentina. 
La selección de los trabajos estará a cargo de un Comité Académico convocado al efecto, que seleccionará tres de los trabajos recibidos, los cuales serán presentados durante el desarrollo del Congreso y publicados entre sus conclusiones. 
A la vista de los trabajos presentados, el Comité podrá identificar otros trabajos que, por su calidad, merezcan también ser incluidos en las conclusiones.
El Comité Académico valorará especialmente la originalidad del trabajo, su contribución a la temática, así como la claridad expositiva y el uso de un lenguaje de género sensitivo en su redacción. 
De entre los tres trabajos seleccionados, se establecerá un orden de méritos, proclamándose un trabajo ganador y dos menciones. El trabajo ganador se hará acreedor de un premio de 500 pesos y los dos que consigan mención de sendos premios de 250 pesos. Las personas autoras de estos trabajos recibirán también un diploma académico acreditativo de este reconocimiento, así como publicaciones del Proyecto.
Algunos ejes temáticos sugeridos por su particular interés para los objetivos del Congreso y que se abordarán durante el transcurso del mismo son: Derechos Económicos, Sociales y Culturales de las mujeres, Violencia y discriminación contra las mujeres, Situación de las mujeres indígenas; mujeres rurales; mujeres migrantes o refugiadas; mujeres afro descendientes; y/o mujeres adultas mayores, Mujeres en situación de pobreza, Género, Feminismos y Diversidad Sexual Religión y Derechos Humanos de las Mujeres, Liderazgo Político y Social de las Mujeres, Derechos de las mujeres en la legislación nacional o internacional, Derechos Sexuales y Derechos Reproductivos con perspectiva de género, Medios de comunicación y derechos humanos de las mujeres, Trata y tráfico de mujeres con fines de explotación sexual.

Entre los Panelistas, tal cual ocurriera en sus anteriores ediciones, el Congreso contará con la participación de destacadas/os expertas/os provenientes del Movimiento de mujeres y de derechos humanos, Organizaciones no Gubernamentales, Universidades y Centros de Enseñanza e Instituciones Públicas.
Es dable resaltar que el Instituto Interamericano de Derechos Humanos, desarrolla desde hace varios años, acciones de divulgación de la Convención CEDAW, Convención sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación contra la Mujer, con el fin de contribuir a acercar la doctrina de los derechos humanos a la vida de las personas. 
Igualmente contribuyó al proceso de aprobación en la ONU del Protocolo Facultativo a esta Convención y posteriormente, ha apoyado procesos tendientes a crear condiciones favorables para la ratificación del Protocolo por parte de los Estados, principalmente en Centroamérica y Colombia. Estas iniciativas han sido impulsadas por el Departamento de Entidades de la Sociedad Civil del IIDH y específicamente, de su Programa de Derechos Humanos de las Mujeres.
El apoyo del IIDH, propicia desde su inicio, acciones que contribuyan a generar actividades de sensibilización y capacitación especializada en materia de protección internacional de los derechos humanos de las mujeres, Convención CEDAW y su Protocolo Facultativo, dirigidas a las organizaciones de la sociedad civil que trabajan derechos humanos y a agentes públicos con responsabilidad en la aplicación de la Convención CEDAW. 
Por todo lo expuesto y en virtud de la trascendencia e importancia del Congreso objeto del presente, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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