PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar su más enérgico rechazo a las agresiones físicas que recibieron los trabajadores municipales del Partido de La Costa que realizan un plan de lucha solicitando un aumento salarial, como así también las amenazas recibidas en el domicilio del dirigente político y ex Concejal Alejandro Olivella.

 

FUNDAMENTOS


El año pasado un grupo de trabajadores municipales realizó en la Localidad de Mar de Ajó, Partido de La Costa un plan de lucha por el cual solicitaban el reconocimiento de su Sindicato como así también demandas en sus condiciones de trabajo, entre otras.


En ese momento, fueron convocados al Palacio Municipal a una reunión con el Intendente, la cual no se llevó a cabo. Estando a la espera de ser atendidos, fueron objeto de agresiones físicas por grupos no identificados que se encontraban dentro del edificio. Posteriormente a estos sucesos repudiados por toda la comunidad, por medio del dialogo se llegó a un acuerdo entre las partes.


Hoy nuevamente este sector de trabajadores municipales hace días colocó una carpa frente al Monumento del General San Martín ubicado en Mar de Ajó, como plan de lucha solicitando un aumento salarial; y el sábado 30 /06/07 por la noche fueron agredidos físicamente por un grupo de desconocidos provocando lesiones a trabajadores que debieron ser hospitalizados.


Como sucediera el año pasado y como ocurrió este año, muchas agrupaciones políticas, instituciones, gremios y toda la comunidad apoyaron y apoyan la demanda de los trabajadores y repudian estos hechos de violencia. En este marco y posterior a la publicación de un comunicado de repudio firmado por distintos actores sociales, el Martes 3 de Julio por la noche el Dirigente Político y ex Concejal Alejandro Olivella recibió amenazas en su domicilio. Dichas denuncias se encuentran en las Comisarías correspondientes. 


Es indispensable que todos los organismos democráticos repudiemos estos actos que no solo atentan con la libertad de expresión y los derechos de los trabajadores sino que apuntan a quebrar a la democracia en si misma.
            Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen afirmativamente este proyecto.

