PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Nuestro compromiso de acompañar el Juicio al capellán Von Wernich a iniciarse el día 5 de Julio de 2007 a cargo del Tribunal Federal Oral Nº 1 de La Plata, reafirmando los valores sociales de Memoria, Verdad y Justicia, en el enjuiciamiento de quienes formaron parte del sistema político-institucional (dictadura militar) instaurado en nuestro país entre el 24 de Marzo de 1976 y el 10 de diciembre de 1983.   
FUNDAMENTOS

La presente iniciativa  expresa el compromiso de la Cámara de Diputados Provincial de acompañamiento de los procesos judiciales que viene realizando la Justicia Federal  hacia quienes formaron parte del sistema político- institucional (dictadura militar) implementado desde el 24 de marzo de 1976 hasta el 10 de diciembre de 1983.
Este es el segundo juicio que se inicia en ésta oportunidad al capellán de la Policía Bonaerense, Cristian Von Wernich que tiene como antecedente único el realizado al ex Comisario bonaerense, Miguel Etchecolatz, condenado a reclusión perpetua.
Creemos necesario desde éste ámbito de representación popular respaldar activamente el avance de la Justicia en la búsqueda concreta de la Verdad, la Justicia y la Memoria, así como reforzar  la búsqueda del compañero Julio López, testigo de la causa Etchecolatz.

Son éstos los motivos que impulsaron la presentación de la presente iniciativa por los que solicito a los Sres./as Diputados/as su acompañamiento.

