PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES
D E C L A R A 

           Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación considere, al momento de realizar la planificación y reglamentación del Nivel de Educación Superior, la posibilidad de implementar las carreras  terciarias de: Técnico Superior en Manejo Ambiental (3 años), Profesor en Físico Química para Educación Secundaria (4 años), Técnico Superior en Producción de Medios y Gestión de Eventos (3 años), Profesor en Tecnología Informática (4 años), Especialización en Gestión y Conducción Educativa (2 años), Biotecnólogo de Instituciones Educativas (3 años) y Técnico en Electrónica (3 años).-

FUNDAMENTOS

La nueva Ley de Educación Provincial establece que el Nivel de Educación Superior tiene por finalidad proporcionar formación docente y técnica, con un abordaje humanístico, artístico, científico, técnico y tecnológico; contribuir a la preservación de la cultura nacional y provincial y al desarrollo socio-productivo regional; promover la producción y socialización del conocimiento y desarrollar las actitudes y valores que requieren la formación de personas responsables, con conciencia ética y solidaria, reflexivas, críticas, capaces de mejorar la calidad de vida y consolidar el respeto al medio ambiente.

Está prioritariamente orientado a la formación de docentes y profesionales necesarios para el sistema educativo y de otras áreas del saber.

Es oportuno que esta instancia educativa proponga una oferta de carreras cortas y con salida laboral, por lo que solicitamos que al planificarlas se contemple la posibilidad de implementar las siguientes carreras terciarias: Técnico Superior en Manejo Ambiental (3 años), Profesor de Físico Química para Educación Secundaria (4 años), Técnico Superior en Producción de Medios y Gestión de Eventos (3 años), Profesor en Tecnología Informática (4 años), Especialización en Gestión y Conducción Educativa (2 años), Biotecnólogo de Instituciones Educativas (3 años) y Técnico en Electrónica (3 años).

La solicitud es coincidente con la Resolución Nº 2.544/2007 del Concejo Deliberante del Partido de Azul, aprobada por unanimidad, y fue sugerida por instituciones como los Institutos Superiores de Formación Docente y Técnica Nros. 156, 157 y 2 de la ciudad de Azul, al pronunciarse en oportunidad de la consulta referida al anteproyecto de Ley de Educación.

Por lo expuesto se solicita a la Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración
