PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo disponga a la brevedad posible la designación de uno o varios nuevos Terapistas Ocupacionales para desarrollar tareas en el Servicio de Colocación Laboral Selectiva del Ministerio de Trabajo provincial, realizando la evaluación de las aptitudes de las personas con discapacidades que se anotan en el mismo a fin de obtener una colocación laboral ya que, actualmente, dicho evaluación se cumple con serias restricciones en razón de contar con un solo profesional a ese efecto.-
F U N D A M E N T O S


La presente iniciativa tiene el propósito de solictar al Poder Ejecutivo la urgente designación de uno o varios nuevos Terapistas Ocupacionales para desarrollar tareas en el Servicio de Colocación Laboral Selectiva del Ministerio de Trabajo provincial, ya que el mismo se encuentra imposibilitado, actualmente, de dar una respuesta adecuada y oportuna a las personas con discapacidades que se inscriben en sus listados con el propósito de conseguir un empleo en una dependencia oficial, en una empresa que preste algún servicio público, o en alguna empresa privada que consulte los mencionados listados, ya que carece del número suficiente de profesionales que defina las aptitudes laborales de cada una de las mismas. Efectivamente, en la actualidad el SECLAS cuenta con los servicios de un único profesional que realiza dicha tarea a lo largo de todo el vasto territorio de nuestra Provincia.

Así, una persona que se anote en el mencionado Servicio en una Delegación Regional de la Subsecretaría de Trabajo, debe esperar varios meses para ser evaluado por el único Terapista Ocupacional itinerante por toda la Provincia con que cuenta el SECLAS, para -recién en ese momento- poder contar con un perfil de aptitud laboral que le posibilite ser considerado dentros de las múltiples vacantes que se producen cotidianamente en las diversas reparticiones del Estado Provincial, lo que, como es lógico, retrasa aún más su muchas veces postergada posibilidad de inserción laboral y social.


En consideración de ello, y atento a que la contratación de algunos pocos profesionales más que pudieren colaborar con esa tarea no implicarían un gasto que pueda desafectar el presupuesto de dicho Ministerio, como así tampoco de la Administración Pública provincial, esta Cámara de Diputados solicita al Poder Ejecutivo se proceda en forma inmediata a la designación de los mismos, distribuyéndolos con carácter federal a lo largo del vasto territorio  a cubrir.

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
