PROYECTO DE RESOLUCION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo la muestra fotográfica “En primera persona” del artista Miguel Montes, a realizarse en el Hall de ingreso a esta Casa durante los días 6 al 10 de agosto próximos, organizada por la Comisión de Capacidades Diferentes de esta Cámara y por la Fundación Villa Angela con el ánimo de aportar en la formación de conciencias integradoras y revalorizadoras de la diversidad.
F U N D A M E N T O S

La Fundación Villa Angela, con sede en la Ciudad de Moreno, en nuestra Provincia de Buenos Aires, nació en 1993 con el propósito de trabajar a favor de la integración y la promoción de las personas con discapacidades, y teniendo como premisa que "la discapacidad" no es un ser, no es una entidad, que no existe "el discapacitado", sino que existe una persona con discapacidad.-

El trabajo que realiza Villa Angela se focaliza en las personas con discapacidades mentales, poniendo el énfasis del mismo en lo que se podría definir como técnicas de reeducación sobre la base de concebir a las personas como una totalidad, donde la inteligencia afectada no sea una factor que limite la existencia de las mismas.

Atento a ello, la Fundación Villa Angela intenta desarrollar las potencialidades y promover la integración social del individuo con discapacidad, en un marco que no institucionalice la discapacidad, y en el cual se revaloricen y se estimulen las capacidades adaptativas. Para ello, tiene en marcha desde 1995 un Hogar, un Centro de Día y un Taller de Competencias Adaptadas.
En esta oportunidad, la Comisión de Capacidades Diferentes de esta Cámara, junto a la mencionada Fundación Villa Angela, realizarán la Presentación de la muestra fotográfica titulada “En primera persona” del artista Miguel Montes, a realizarse en el Hall de ingreso a esta Casa durante los días 6 al 10 de agosto próximos, y consideramos menester declarar de Interés Legislativo sobre la misma.

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Resolución.

