PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial,  solicite al Poder Ejecutivo Nacional que a  través del OCCOVI  y en el marco del decreto N° 40 / 2007 que establece la emergencia vial en la Provincia de Buenos Aires, se sirva disponer el control de alcoholemia en todas las cabinas de peaje en rutas nacionales, con asiento en la  provincia de Buenos Aires, además de los controles que se determinen a largo de  las mismas.

FUNDAMENTOS 

 El presente proyecto pretende dar respuesta a una problemática que en la actualidad cobra mayor magnitud, pues los accidentes de tránsito, cada vez produce más víctimas en nuestro país y en nuestra provincia.

La Organización Mundial de la Salud establece que las enfermedades mentales y las lesiones por accidentes de tránsito serán las dos grandes preocupaciones de los próximos años. Si no se toman medidas de prevención y se ponen en marcha políticas públicas, se calcula que el número de víctimas por accidentes de tránsito aumentará un 80% en los países de ingresos bajos y medios para el 2020, siendo estos los países en donde se concentró en el 2002 el 90% de las muertes causadas por el tránsito. Es uno de los principales problemas públicos de salud; los años de vida que se pierden como consecuencia de dichos accidentes rivalizan con lo que ocurre con las principales epidemias modernas o las enfermedades cardiovasculares y el cáncer.


Entre las principales causas de los accidentes de tránsito se encuentran; el exceso de velocidad, cuestión que se ve agravada por la noche, la lluvia y la niebla; el consumo de bebidas alcohólicas; la falta de uso de los cinturones de seguridad y el uso de teléfonos celulares, fumar o comer mientras se conduce. 

Argentina presenta  índices altísimos de mortalidad por accidentes de tránsito; 21 personas mueren por día, hay aproximadamente 7579 víctimas fatales por año y unos 120 mil heridos y miles de discapacitados. Las pérdidas económicas del tránsito caótico y accidentes de tránsito superan los $30.000 millones anuales. En nuestro país, los accidentes de tránsito son la primera causa de muerte en menores de 35 años y la tercera sobre la totalidad de los argentinos. Las cifras de muertos son elevadísimas, comparando con las de otros países, llegando a tener 8 o 10 veces más víctimas fatales que en la mayoría de los países desarrollados, en relación con el número de vehículos circulantes. Considerando los países de América Latina, Argentina ocupa los primeros puestos entre los países que tienen mayor cantidad de muertes y lesiones por accidentes de tránsito, después de Venezuela y Brasil. Con respecto a la provincia de Buenos Aires, las estadísticas dicen que es el lugar donde peor se maneja; 2.973 personas murieron en 2005 por accidentes.

Para dar cuenta de la gravedad adquirida por estos siniestros, basta con mencionar que la epidemia de los accidentes de tránsito es comparable con lo que ocurriría si un avión de pasajeros cayera todas las semanas muriendo 140 personas cada vez, o si cada 10 días de absolutamente todos los meses ocurriera una tragedia como la de Cromagnon. Si sucediera alguna de estas dos cuestiones, se tomarían graves y urgentísimas medidas de seguridad. 

Todos estos datos corroboran la necesidad de incrementar los mecanismos de información, comunicación y divulgación para lograr la toma de conciencia necesaria; como así también la necesidad de tomar medidas preventivas e incrementar los controles a los largo de todas las rutas y los peajes. Es por ello que solicito a los señores legisladores me acompañen en el presente proyecto. 

