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           Provincia de Buenos Aires
   Honorable Cámara de Diputados     

 PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

De interés legislativo, el Octogésimo aniversario de la Asociación Cultural y Deportiva “Chacarita Platense”, la cual fue fundada en la ciudad de La Plata, el 27 de Julio de 1927.
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Fundamentos

Fundada el 27 de Julio de 1927, La asociación Cultural y Deportiva “Chacarita Platense”, constituye su primer Sede Social en la Calle 76 entre 131 y 132, lindero a la antigua Línea 8, siendo su primer presidente  don Juan Mellan, luego trasladada  a la Calle 74  entre 30 y 31,   y en la actualidad la Sede Social funciona en el predio adquirido en calle 30 nº 2036.                                          

En sus comienzos la actividad deportiva por excelencia era el fútbol, con ella se cosecharon muchos e importantes premios. Las actividades culturales complementaban la vida social de la ciudad con reuniones danzantes y la presentación de números en vivo de Tango, con la presencia de Alberto Castillo y la orquesta del maestro Héctor Varela entre otros, y Orquestas locales de Jazz.
 La actividad bochófila tuvo su lugar de importancia al instalar su cancha abierta en el año 1969 en el predio que ocupa en la actualidad. Luego la cancha se cierra y los equipos se incorporan a la Federación Platense. También la actividad pugilística tuvo sus esplendor cuando de entre aquellos que practicaban este hermoso y varonil deporte, surgió de entre  sus filas un campeón argentino de la categoría Welter.
Hoy, las disciplinas deportivas se han incrementado y diversificado con actividades como Patín artístico sobre ruedas y  las Artes Marciales que  concentran un nutrido contingente  de diversas edades, que van adquiriendo una vasta preparación y experiencia, con el objeto de exponer lo aprendido en toda oportunidad en las que se lo han requerido, en las   diversas exhibiciones efectuadas. 
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 El Básquet, mini y mayores, participan en  certámenes y competencias locales.  También se desarrollan actividades deportivas para la tercera edad con un grupo denominado “HOY TATACU” con clases de Yoga y Gimnasia Recreativa.
 La vedette de las actividades deportivas por el entusiasmo y la cantidad de niños que participan es el Fútbol infantil donde acuden periódicamente  muchos  niños entre  6 y  14 años, en sus respectivas categorías,  Integrando la Liga de Fútbol Infantil. Las actividades culturales han puesto en escena varias obras de teatro, números musicales con la participación de valets de tango locales y números musicales en vivo de folklore nacional.

 En otro aspecto, cabe destacar que en el  año 1986 por iniciativa de la actual   Directora, se llevó a cabo un emprendimiento barrial lográndose reunir un grupo de niños para dar origen al jardín de infantes Nº 956 Joaquín V. González  de la Pcia. de Buenos Aires, funcionando en la institución hasta el 24 de junio del año 1996,  trasladándose luego a 30 y 73, donde funciona actualmente.
 Hoy las necesidades de la comunidad han cambiado, pero se mantiene vivo el espíritu que siempre animó a los socios y vecinos de mantenerse  activos y partícipes, acudiendo a las necesidades de la misma, generando el espacio de contención que necesitan nuestros niños , jóvenes, y adultos,brindando siempre un servicio que conlleve al mejoramiento de la calidad de vida del conjunto de nuestra sociedad.
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Por esa razón la Facultad de Odontología de la Universidad de La Plata esta utilizando un salón   para realizar las practicas universitarias, brindando gratuitamente servicios de prevención y curaciones sencillas, como extracciones y limpieza.
Además  los alumnos de trabajo social están realizando un relevamiento barrial para ser evaluados en  una materia de su carrera, tomando  a esta institución como referencia sociológica de este barrio platense,  reconstruyendo la  historia de la misma y de esta forma evocar las distintas épocas por las que fueron atravesando los componentes etarios de esa comunidad. 

Esta señera institución hoy está conducida por  hombres  y mujeres pujantes y solidarios, que  aportan su tiempo y esfuerzo ,  amalgamando la experiencia de quienes han ya ejercido funciones con aquellos que han tomado su ejemplo y quieren trascender en beneficio de las nuevas generaciones, desplegando toda su capacidad, conocimientos y compromiso, con la firme convicción que ese aporte contribuirá al crecimiento y reconocimiento que todos y cada uno de ellos esperan, de ese espacio común donde convergen ilusiones y ganas de lograr un mundo mejor, a través de esta digna forma de participación.   
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