PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

   Que vería con sumo agrado que desde el poder Ejecutivo Nacional, se articulen las políticas necesarias a fin de tener una única prestación de los planes sociales existentes, en un único Programa Social Universal y Objetivo, adecuado para solventar las necesidades de aquellas personas que resultaren beneficiarias del mismo, en virtud de su situación de vulnerabilidad social. 
FUNDAMENTOS

Es ineludiblemente necesario que el Poder Ejecutivo Nacional articule las políticas necesarias, a fin de unificar la totalidad de los planes sociales existentes, en un único programa social universal y objetivo, adecuado para solventar las necesidades básicas de aquellas personas que resultaren beneficiarios del mismo, en virtud de su estado de vulnerabilidad social.

Todo ello atento a que, la unificación de todos los planes sociales existentes, se hace necesario para perfeccionar el uso de los recursos públicos, incrementando la calidad de la acción estatal, y así efectuando un reordenamiento estratégico que permita concretar, en este caso, la finalidad misma de la acción pública, que no es más que propender al bienestar general, principalmente colocando el énfasis en aquellos ciudadanos que se encuentran en situación de vulnerabilidad.

Es así que se torna imprescindible racionalizar y tornar más eficiente la gestión pública, en materia de contención y desarrollo social.
Ello así es que solicito el apoyo de mis pares en la presente iniciativa.-
