PROYECTO DE DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la participación del Ballet Llavallol en el Festival Internacional  y Música y Danzas tradicionales que organiza la Federación “Comunidad Valenciana” y que se llevará a cabo del 13 de Agosto al 1 de Septiembre del corriente año, en la Ciudad de Valencia  España. 

Fundamentos
      A solicitud de  la Asociación Cultural Llavallol, sita en German Kurt N º 36 de la Ciudad de Llavallol del Partido de Lomas de Zamora, este proyecto busca el reconocimiento de una de las tantas participaciones de  actividades amateur de  nuestra provincia en un festival internacional. 

      Es necesario resaltar que participan en esta muestra cultural, numerosos docentes y estudiantes de E.S.B. y para ambos esta declaración les proporcionaría obtener las licencias sin perjuicios laborales y poder  justificar ausencias a sus tareas para poder representar mejor a nuestra Provincia en el exterior.
      Como es de público conocimiento desde hace tres años el Ballet de Llavallol viene esforzándose para reunir el dinero necesario para los pasajes a España, ya que la estadía corre por cuenta de la entidad organizadora, la Federación “Comunidad Valenciana”. En la actualidad hay muchos jóvenes que quieren cumplir un sueño para el cual se estuvieron preparando durante tres años y quieren contar la posibilidad de ir  a representar a nuestro país como único grupo en tierras Europeas.

       Por todo lo expuesto solicitamos a nuestros legisladores que acompañen este proyecto. 
