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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Legislativo de la Nación, dé pronta sanción a la Ley de creación del Parque Nacional “Campos del Tuyú” ubicado en el partido de General Lavalle, provincia de Buenos Aires debido a la existencia de un plazo perentorio para su aprobación por parte del donante.
FUNDAMENTOS

La Legislatura bonaerense dio recientemente sanción a la Ley 13681, promulgada por el Decreto 984/2007 mediante la cual la provincia de Buenos Aires transfiere al Estado Nacional su jurisdicción sobre el predio denominado “Campos del Tuyú”, ubicado en el partido de General Lavalle.

El futuro Parque Nacional –que será el primero en territorio bonaerense- ha sido el resultado del esfuerzo mancomunado del sector privado y el público.

“Campos del Tuyú” fue, desde sus inicios en 1979, un área protegida privada; en un comienzo administrada mediante un convenio de comodato entre la Fundación Vida Silvestre Argentina (FVSA) y quien por entonces era su propietario, la familia Quiroga Leloir.

En 1985 el área fue adquirida por la FVSA la cual, en 1989, compró 1.034 hectáreas de un campo vecino, todo esto gracias al aporte de miles de socios y amigos junto a instituciones internacionales que también colaboraron con donaciones.
De esta manera, luego de muchos años de actividad ininterrumpida, se  llegó a la actual Reserva de Vida Silvestre Campos del Tuyú (CDT), la cual, con sus 3.040 hectáreas de superficie ha logrado despertar el interés local, provincial, nacional e internacional por la conservación del área y de los venados, interés que ha ido progresivamente en aumento, y se ha traducido, entre otras acciones, en la declaración de la Bahía Samborombón en 1977 como sitio Ramsar (humedal de importancia internacional) y la creación desde 1997 de diversas áreas protegidas provinciales como la Reserva Natural Integral Rincón de Ajó, la Reserva Natural Integral Bahía Samborombón y el Refugio de Vida Silvestre Bahía Samborombón sumado a la declaración del venado de la pampas como Monumento Natural en la provincia de Buenos Aires, y la declaración de General Lavalle como “Capital del Venado de las Pampas”.
La Fundación Vida Silvestre Argentina se comprometió a donar la Reserva de Vida Silvestre “Campos del Tuyú” al Estado Nacional, si éste se compromete a convertirla en un nuevo parque nacional por ley del Congreso de la Nación (tal como lo establece la Ley Federal 22351 de Parques y Reservas Nacionales y Monumentos Naturales en su artículo 1).
La recientemente promulgada Ley 13681, en su artículo 2 establece que “la transferencia de jurisdicción al que se refiere el artículo precedente, quedará automáticamente sin efecto si el Estado Nacional, dentro del plazo de dos (2) años contados a partir de la fecha de entrada en vigencia de la presente ley, no promulgase la ley de declaración de Parque Nacional a que se refiere el artículo 1 de la citada Ley 22.351”.
La futura creación del Parque Nacional Campos del Tuyú permitirá mejorar la representatividad de un ambiente como los pastizales pampeanos, casi inexistente en el Sistema Federal de Áreas Protegidas y promoverá valores culturales autóctonos ya que se encontrará situado dentro de un circuito representativo de la cultura gauchesca que integra áreas protegidas, museos regionales y ecomuseos conocido como “Camino del Gaucho”.

“Campos del Tuyú” se distinguirá de otros parques nacionales por su cercanía con la población de los grandes centros urbanos ya que se encuentra a alrededor de 300 km del conurbano bonaerense y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires; entre las ciudades de General Lavalle y  San Clemente del Tuyú, siendo de fácil acceso por la ruta nacional 2 y la provincial 11, presentando una oportunidad única para la articulación de actividades educativas y turísticas, además de ser un polo de desarrollo económico, social y cultural para toda la región.
Por todo lo expuesto, es que solicito a los Señores Diputados la pronta aprobación de este Proyecto.
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