PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo los Proyectos de Lengua de Señas Argentina elaborados por la Asociación Civil “Señales del Alma”, los cuales tienen como objetivo propiciar la difusión de la Lengua de Señas Argentina (lengua viso gestual utilizada por la comunidad sorda argentina), con el fin de suprimir las barreras comunicacionales que existen actualmente en nuestra comunidad.-
FUNDAMENTOS
La estructura gramatical de las lenguas de señas es universal. Sin embargo, al ser éstas lenguas que poseen una estructuración gramatical tan compleja como la de toda lengua hablada, lo geográfico y el entorno social influyen produciendo vocabularios diferentes, ya que las mismas se encuentran en estrecha relación con la cultura de los grupos que las utilizan. Es así como en cada país del mundo la comunidad sorda utiliza una lengua de señas distinta.

En los últimos tiempos, gracias al trabajo de estudiosos, investigadores y hablantes nativos con capacidad reflexiva, se ha logrado el reconocimiento de las lenguas de señas mediante la aprobación de diversas leyes (Pcia. de Buenos Aires: Ley Nº 11.695, Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires: Ley Nº 672, Pcia. de Mendoza: Ley Nº 6992, Pcia. de Córdoba: Ley Nº 8690).

El presente Proyecto de Resolución  tiene por objeto que la Honorable Cámara de Diputados declare de Interés Legislativo los Proyectos de Lengua de Señas Argentina elaborados por la Asociación Civil “Señales del Alma”, los cuales tienen como objetivo propiciar la difusión de la Lengua de Señas Argentina (lengua viso gestual utilizada por la comunidad sorda argentina), con el fin de suprimir las barreras comunicacionales que existen actualmente en nuestra comunidad.
Entre los Proyectos citados pueden mencionarse: el Proyecto de Lengua de Señas Argentina en la Escuela Secundaria; Talleres de Lengua de Señas Argentina destinados a docentes, familiares de personas sordas, estudiantes y comunidad en general; Proyecto de Lengua de Señas Argentina: Mano a Mano, mediante el cual personas interesadas, en forma voluntaria, pueden colaborar con los estudiantes sordos que así lo requieran; Talleres de Interpretación en Lengua de Señas Argentina, destinados a personas que ya posea un manejo fluido de la lengua; como así también el Taller de Lengua de Señas Argentina destinado a alumnos del Primer Ciclo de EGB a implementarse durante el año 2007 en la EGB Nº 78 de la ciudad de Bahía Blanca, habiendo sido este último declarado de Interés por el Honorable Concejo Deliberante de dicha ciudad (Ordenanza Nº 13.771, con fecha 12 de abril de 2006).
Todos estos proyectos, cursos y talleres apuntan, mediante su enseñanza en diversos ámbitos, a la difusión de la lengua de señas. Los objetivos o expectativas de logro trazados por los organizadores de los mismos se orientan a lograr una real y efectiva comunicación con la comunidad sorda a través de un dominio efectivo de la Lengua de Señas Argentina, propiciando, en tanto instrumento de la comunicación cotidiana, el proceso de integración de la personas sordas y facilitando el acceso a la información por parte de las mismas. Asimismo apuntan a la adopción de una actitud no discriminatoria frente a las diferencias entre las personas, al reconocimiento de la Lengua de Señas Argentina como lengua natural de la comunidad sorda de nuestro país, al conocimiento de la cultura sorda y al desarrollo de la capacidad de reflexionar sobre la Lengua de Señas Argentina (capacidad metalingüística), entre otros.

Por todo lo expuesto, y en tanto consideramos resulta fundamental que este tipo de Proyectos reciban todo el apoyo por parte de los distintos estamentos gubernamentales con el fin de aunar esfuerzos que apunten a la integración de las personas con discapacidad auditiva y, por ende, de todas aquellas personas con capacidades diferentes, es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Resolución.-

