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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la “X JORNADA DE DIFUSIÓN DE INVESTIGACIONES”, organizada por el Instituto de Economía de la Universidad Nacional del Sur (UNS), la cual se llevará a cabo el día 7 de septiembre de 2007 en la ciudad de Bahía Blanca.
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FUNDAMENTOS

Una de las tareas fundamentales para el desarrollo y crecimiento de la región bonaerense queda establecida en el artículo 43 de nuestra Constitución Provincial:    

“La Provincia fomenta la investigación científica y tecnológica… a fin de lograr un desarrollo económico y social que tienda a una mejor calidad de vida de la población”. 

Es desde el  Estado Provincial que debemos impulsar estas iniciativas, ya que sólo el conocimiento de la realidad territorial, provisto por la reflexión y el análisis científico, nos permite contar con las herramientas indispensables para la aplicación de políticas públicas beneficiosas para todos los habitantes de la región.

Es por ello que la Universidad Nacional del Sur, por intermedio del Departamento de Economía organizan la “X Jornada de Difusión de Investigaciones” orientada a incentivar a los investigadores y docentes de la región a la presentación de ponencias destinadas a una mejor compresión de las problemáticas sociales y económicas de la ciudad de Bahía Blanca y de la Provincia de Buenos Aires. Posteriormente a la jornada, las ponencias serán publicadas a través de la Editorial Nacional del Sur con el objetivo de ampliar el alcance de sus propuestas a sectores más amplios de la población.    

Porque creemos que la educación y la investigación son variables fundamentales para el progreso y porque consideramos la difusión y sociabilidad del conocimiento un elemento fundamental de democratización del saber y de transformación de la calidad de vida de todos los habitantes de la nuestra provincia, se presenta esta iniciativa y se solicita a los Señores Legisladores que acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Resolución.

