PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires se dirija al Gobierno Nacional para que a través del organismo competente proceda a la construcción de un refugio en la Ruta Nacional Nº 33, entre los Km. 281 y Km. 283, intersección de los accesos a las ciudades de 30 de Agosto y Tres Lomas.

FUNDAMENTOS

         Entre los Km. 281 y 283 de la Ruta Nacional Nº 33, intersección de los accesos a las ciudades de 30 de Agosto y Tres Lomas,  hace 12 años existía un refugio utilizado por los vecinos de la zona como resguardo de las inclemencias del tiempo al momento de aguardar la llegada de los ómnibus de larga distancia (Chevallier) que pasan por el lugar. 
         En la mencionada intersección, conocida también como Cruce 7 Primos, y por las características del mismo existían altas probabilidades de accidentes. Debido a esta situación y ante el reclamo de los vecinos  se construyeron reductores de velocidad  lo que derivo en la demolición del refugio existente.
     Por tal motivo, le solicitamos al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires que se dirija al Gobierno Nacional para que a través del organismo competente proceda a la construcción de un refugio en la Ruta Nacional Nº 33, entre los Km. 281 y Km. 283, intersección de los accesos a las ciudades de 30 de Agosto y Tres Lomas.
      Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que nos acompañen con su voto favorable en la presente iniciativa.

