proyecto de resolución

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar de interés legislativo el libro “Nomeolvides que no te olvidaré”, de autoría del Dr. Alfredo César Meckievi, actual Intendente de la ciudad de Dolores,  el cual contiene la  recopilación de los decretos de prohibición de actividad política para los peronistas, como consecuencia del golpe de Estado de 1955.-

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de resolución propone declarar de interés legislativo el libro “Nomeolvides que no te olvidaré”, de autoría del Dr. Alfredo César Meckievi. El mismo contiene la recopilación de los decretos dictados como consecuencia del golpe de Estado de 1955, que pretendieron eliminar al peronismo como expresión mayoritaria del pueblo argentino.
Con la caída del gobierno peronista en septiembre de 1955 comienza una represión feroz contra toda forma de “afirmación ideológica” del régimen depuesto, como consignaba el decreto ley 4161, el cual penaba con cárcel de 30 días a 6 años y con multas de $500 a $1.000.000 el delito de “pronunciar el nombre propio del presidente depuesto”, Juan Domingo Perón, “o de sus familiares”, refiriéndose a Evita, sin nombrarla.
Cantar la marcha “Los muchachos peronistas”, “Evita Capitana” o fragmentos de las mismas, y “demás expresiones significativas”, esculturas, retratos, obras de arte “o que pudieran ser tenidas por alguien como tales, creadas o por crearse”, era un delito sujeto a condenas que “no serán susceptibles de cumplimiento condicional, ni será procedente la excarcelación”.
Con una represión sangrienta, con fusilados, con presos en barcos y pontones, con torturados, con Ushuaia abierto  como presidio solo con el objeto de apresar peronistas, con 1114 periodistas en las cárceles, con un centenar de periódicos clausurados y con sus directores presos, con artitas de cine y teatro, directores de cine, cancionistas populares, artistas plásticos purgando en la cárcel su fidelidad peronista; los humildes comienzan la lucha con otras formas de comunicación clandestina que asumió características épicas.

Parte de esa lucha fue la afirmación de la identidad peronista burlando los decretos “gorilas”. Una de estas formas de inventiva popular fue colocarse una flor de nomeolvides en la solapa. Esta reclamaba el recuerdo de una Argentina feliz y descamisada, el recuerdo de Perón y de Evita, pero por ser una flor de estación, se debió reemplazar la humilde flor con una réplica de paño. 

El peronismo salió a reconquistar la calle, donde “comandos civiles” lanzaban insultos contra Perón y Evita, pretendiendo “de prepo” intimidar a “los grasas”. Los primeros y espontáneos grupos militantes comenzaron a reunirse en una esquina tradicional de Buenos Aires, en Corrientes y Esmeralda, la esquina de la resistencia.

Las luchas populares se hacen con alegría, ingenio, valor y con una pizca de poesía. Por eso una flor es símbolo de la lucha peronista, la más humilde, la más parecida a una flor de yuyo.

Arturo Jauretche la inmortalizó en el periódico “El 45” a través de versos tales como “Nomeolvides, nomeolvides, es la flor del que se fue…. Volverán los nomeolvides, volverán en primavera. Nomeolvides, nomeolvides, canta el pueblo de Perón” y algún compañero confeccionó en metal y esmalte un distintivo con la flor del nomeolvides, que los peronistas llevan desde entonces orgullosamente en la solapa, como si desde allí gritara: “Mi General, no me olvidé”.

Por los motivos expuestos es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución.-
