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   Honorable Cámara de Diputados

        Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda realice las gestiones pertinentes ante las empresas Repsol YPF y Petrobrás, a efectos de extender el beneficio  de subsidiar las  naftas al precio equivalente del Gas Natural Comprimido (GNC) a los taxis, remises y fletes de todo el territorio provincial. 
F U N D A M E N T O S.-
El presente proyecto tiene como finalidad solicitar al Poder Ejecutivo que realice las gestiones que considere pertinente, a efectos de  extender este beneficio a todo el territorio provincial, equiparando el costo de las naftas común y especial con el valor equivalente del GNC, combustible que es fuertemente consumido por taxistas, remises y fletes.

Entendemos que esta medida tomada por las empresas petroleras Repsol YPF y Petrobrás a instancias del Gobierno Nacional, es un pequeño paliativo a la crisis generada en el sector por la falta de gas, pero esta oferta solo se circunscribe en nuestra provincia a los partidos del conurbano y a La Plata, generando una vez más, una manifiesta desigualdad con el resto de la provincia.
Esta asimetría se suma a las tantas que padecen los ciudadanos del interior de la provincia, citamos como ejemplo el que ocurre con el transporte en el conurbano que es subsidiado desde el Estado.
Solicitamos a las autoridades provinciales que en forma perentoria gestione la habilitación de bocas de expendio de naftas a precios equivalentes al del GNC,  en todo el territorio de la provincia, posibilitando palear en parte esta crisis desatada por las bajas temperaturas y la falta de previsión.  
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