PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

          Declarar de Interés Legislativo la 5ª edición de la Exposición y Feria del Folclore, Tradiciones e identidad Nacional “Mi Tierra”, prevista para los días 31 de Agosto, 1 y 2 de Septiembre de 2007, en la ciudad de Ituzaingó.
Fundamentos

          Este evento tiene como objetivo crear un ámbito de encuentro de las diversas actividades culturales, artesanales y productivas que contribuyen a construir de manera colectiva una más sólida identidad local, bonaerense y nacional.

              Esta feria, tan querida y esperada por la comunidad brinda al visitante la oportunidad de encontrarse en un pabellón con auténticos artesanos realizando su trabajo, difundiendo un patrimonio cultural de calidad, originalidad y características propias, en el anfiteatro al aire libre disfrutar de música y danza, dialogar con artistas plásticos quienes exponen sus obras y trabajan en vivo, participar de juegos tradicionales y degustar de una variada oferta gastronómica de platos tradicionales argentinos.

                Así se pretende llegar a un público de las más variadas edades ofreciendo múltiples propuestas con acceso libre y gratuito, donde todos se convierten en partícipes de esta fiesta.

                 Este año el eje temático de “Mi Tierra” será la defensa del Patrimonio Natural y Cultural. El patrimonio natural y cultural constituyen la fuente insustituible de inspiración e identidad de una Nación, pues es la herencia de lo que ello fue, el sustrato de lo que es y el fundamento del mañana que espera legar a sus hijos. Reflexionando sobre el mismo podemos fundamentar la importancia de este accionar con el que procuramos la concientización, valorización y resguardo del  patrimonio natural y cultural de nuestro país.
                   Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores, acompañen con su voto el presente proyecto.

