

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión y apoyo a la campaña “¡Que se cumplan!”,  iniciativa llevada adelante por la Asociación Civil La Usina, que tiene por finalidad promover en la sociedad  un cambio de actitud para exigir el cumplimiento de las distintas normas legales que aseguran los derechos de las personas con discapacidad, para lo cual se juntarán 500.000 firmas que serán  presentarlas  al Gobierno Nacional.
FUNDAMENTOS


La constitución lo indica claramente “El estado debe promover medidas de acción positiva que garanticen la igualdad real de oportunidades y de trato y el pleno goce y ejercicio de los derechos de las personas con discapacidad”, pero la realidad se contradice con el cumplimiento de estos derechos.

Frente a esta situación no desconocida, la asociación civil “La Usina” decidió realizar una campaña para hacer cumplir todas aquellas leyes que prometen mucho en materia de  discapacidad pero poco cumplen. El plan es recolectar 500.000 firmas reclamando justamente ¡Qué se cumplan! Y entregarlas luego al Gobierno Nacional. No debemos olvidar que la discapacidad es un problema que afecta a más de 2,8 millones de personas.

Varias personas reconocidas están involucradas en la cuestión: el bailarín Maximiliano Guerra, el futbolista Martín Palermo, el tenista José Acasuso y el periodista deportivo Gastón Recondo. Además la asociación civil tiene una página Web por Internet donde las personas se podrán adherir en www.lausina.org y reenviar la propuesta a amigos y conocidos. Todas las  personas, empresas e instituciones  que deseen sumarse para recoger firmas, pueden escribir a quesecumplan@lausina.org, para pedir afiches, folletos y planillas.  Todos los reclamos firmados serán entregados al Gobierno Nacional.  

Por las razones expuestas, y porque la cuestión de la discapacidad debe comenzar a ser cada vez más atendida   les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.
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