

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, las Jornadas Bonaerenses de Alimentación, que bajo el lema “Hablemos de Alimentación Hoy para la Salud del Mañana” – una propuesta de los nutricionistas bonaerenses-“, organizadas por el Colegio de Dietistas, Nutricionistas-Dietistas y Licenciados en Nutrición de la provincia de Buenos Aires, que se llevarán a cabo entre los días 6 y 11 de agosto de 2007.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que se sirva declarar de Interés Provincial, las Jornadas Bonaerenses de Alimentación, que bajo el lema “Hablemos de Alimentación Hoy para la Salud del Mañana” – una propuesta de los nutricionistas bonaerenses-“, organizadas por el Colegio de Dietistas, Nutricionistas-Dietistas y Licenciados en Nutrición de la provincia de Buenos Aires, que se llevarán a cabo entre los días 6 y 11 de agosto de 2007.

La organización de las jornadas coinciden con la conmemoración del primer aniversario de funcionamiento del Colegio y  la celebración del “Día del Nutricionista”.

Como uno de los principales eventos, en el pasaje Dardo Rocha de la ciudad de La Plata, se realizarán el viernes 10 de Agosto de 2007, el Primer Foro de Nutricionistas en el que se expondrán trabajos realizados por nutricionistas y licenciados en Nutrición, con el objetivo de darlos a conocer a colegas, autoridades y otros profesionales, y conjuntamente con la Escuela de Nutrición de la Universidad de Buenos Aires, la “Feria de la Alimentación Saludable” destinada a toda la población, con acceso libre y gratuito.

Esta propuesta tiene por objeto acercar la Educación Alimentaria a toda la comunidad a través de su participación en diversas actividades relacionadas con las Guías Alimenticias para la Población Argentina.

Esta demostrado, que todo lo relativo a la Alimentación y Nutrición tiene fundamental incidencia en la prevención de diversas patologías cuya prevalencia va en aumento, como ser obesidad, diabetes, enfermedades de riesgo cardiovascular, anemias, siendo de recomendación principal a nivel nacional e internacional, actuar intensamente sobre la Educación Alimentaria como instrumento para lograr hábitos más saludables y mejor calidad de vida.

Con la finalidad de ofrecer a la comunidad elementos que le permitan conocer la importancia de la alimentación en la promoción, protección, y reecuparion de la salud y pueda hacer de su alimentación cotidiana una herramienta de prevención, los nutricionistas bonaerenses decidirán esfuerzos especiales para realizar actividades relacionadas con la Alimentación y Nutrición en toda la Provincia de Buenos Aires, bajo el lema “Hablemos de Alimentación Hoy para la Salud del Mañana”. 

Estas actividades que se llevarán a cabo dentro de la semana del 6 al 11 de agosto, serán diferentes según la localidades y los grupos de trabajo: clases abiertas la comunidad (personas sanas, personas con obesidad, diabetes, con factores de riesgo cardiovascular), temas especiales en escuela, jardines, para padres y maestros, talleres y muestras, etc.

La Alimentación es un Derecho Humano Fundamental consagrado universalmente. Es, bien utilizada, poderosa herramienta de protección y prevención de la salud. 

Cada vez hay mas conciencia de la necesidad de acceder a una alimentación que mejore el estado nutricional de la gente en general y, particularmente, que prevenga los problemas derivados de una alimentación inadecuada, tanto las patologías compatibles con la malnutrición como la desnutrición aguda o crónica o la anemia cuanto la llamada “epidemia del nuevo siglo”, la obesidad o favoreciendo otras no transmisibles como diabetes y enfermedades de riesgo cardiovascular.

Es un tema de preocupación permanente de los nutricionistas, y entendemos compartido por las autoridades responsables de la salud, como hacer para que todos los habitantes de nuestra provincia tengan acceso a esa alimentación adecuada.

La Educación Alimentaria y Nutricional es un recurso invalorable para que la gente, independientemente de su nivel socio-económico, pueda saber más y tomar sus propias deciciones.

Por eso promocionar una semana completa, en la que los nutricionistas y Licenciados en Nutrición de toda la Provincia, simultáneamente aborden estas cuestiones en contacto directo con la comunidad, tenderá a instalar en la sociedad las recomendaciones nutricionales que le permitan adoptar un patrón alimentario que contribuya a mejorar  su calidad de vida.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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