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PROYECTO DE RESOLUCION 
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES
RESUELVE: 
         Declarar de Interés Legislativo la 1ª Exposición Industrial –EXPO-EZEIZA 2007 - que se llevará a cabo en el Distrito del mismo nombre los días 19,20 y 21 de octubre de 2007, en el predio sito en el Km. 32.600 de la Ruta 205, dada la importancia que este tipo de eventos tienen para impulsar el desarrollo económico de la Provincia. 
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FUNDAMENTOS

           El Municipio de Ezeiza, por intermedio de su Secretaria de Promoción Industrial, ha tomado la iniciativa de organizar para los días 19,20 y 21 de octubre de 2007 la primera exposición  en su Distrito, que ha dado en llamar EXPO-EZEIZA 2007, con el fin de crear un ámbito que permita la difusión y el impulso de políticas relacionadas con el desarrollo económico del mismo, promoviendo un nuevo canal de participación para la Industria y el Comercio local, como también integrar las Pymes y  Micro emprendimientos proponiendo el intercambio y el desarrollo de acciones mancomunadas a través de nucleamientos específicos para cada sector.

          Se trata de un evento abierto, el cual tiene la finalidad de funcionar como punto focal convocante que permita el acceso y la promoción a la actividad industrial, comercial y cultural del Distrito Ezeiza.

         Es evidente que emprendimientos de esta naturaleza tienden a promover el desarrollo de las economías distritales, que en definitiva redundan en beneficio de nuestra Provincia y acompañan las políticas de crecimiento sustentable de la Nación.

         Por lo expuesto es que solicito a mis colegas que me acompañen en este proyecto, aprobando el mismo.

