PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                     RECONOCER Y DESTACAR LA LABOR DEPORTIVA DE MARIA BELEN APICELLA, en la disciplina Taekwondo ITF., Cinturón Negro I DAN, que participará en el “XIV CAMPEONATO MUNDIAL SENIOR Y IX CAMPEONATO MUNDIAL JUNIOR DE TAEKWONDO I.T.F.”, a realizarse en Birmingham Inglaterra, del 1 al 7 de agosto de 2007.

FUNDAMENTOS

                                                        La presente iniciativa tiene por fin, Reconocer y Destacar “LA LABOR DEPORTIVA DE MARIA BELEN APICELLA”, en la disciplina Taekwondo, Cinturón Negro I DAN, Instructora Internacional de Taekwondo I.T.F., que participará en el “XIV Campeonato Mundial Senior y IX Campeonato Mundial Junior de Taekwondo”, a celebrarse en Birmingham, Inglaterra, del 01 al 07 de Agosto de 2007.
                                              Nacida en la ciudad de Avellaneda el 22 de Junio de 1987, cursó sus estudios primarios y E.G.B., en el Colegio San Martín de la referida ciudad, realizó estudios de capacitación en el “New World Lenguaje Institute”, sobre English/Computer Program y English III Program, en Bradenton, Florida U.S.A., obtuvo el título de Bachiller Orientación Humanidades y Ciencias Sociales en el Instituto San Martín y actualmente cursa el 3 año del Instituto Superior de Educación Física Nº 1 Dr. Enrique Romero Brest, de Capital Federal.
                                               A los 11 años, comenzó a practicar Taekwon-do en Racing Club, a los 15 años, accedió a la categoría de Cinturón Negro I DAN, compitió en el VI Campeonato Mundial Juvenil Argentina 2002, obteniendo Medalla de Bronce en Lucha hasta 48 Kg., a los 16 años se desempeñó como ayudante de Instructor en el Polideportivo del Sindicato del Seguro, sito en Tacuarí 1240 Capital Federal, como Instructora en el Gimnasio Arco Iris Fitness, sito en Avenida Independencia 2282 Capital Federal y en el Gimnasio Virrey del Pino II, Sucre 2425 Capital Federal. A los 17 años compitió en el VII Campeonato Mundial Juvenil Corea del Sur 2004, que se llevo a cabo en la ciudad de Daejeon, integrando la Selección Nacional Juvenil Argentina, capitán del equipo, obteniendo Medalla de Oro en Lucha, Medalla de Oro en Rotura de Poder, Medalla de Plata en Formas, Medalla de Bronce en Rotura Especial, OVERALL Premio al mejor equipo Femenino del Campeonato y OVERALL Premio al mejor País.   
                                               En el año 2004 fue declarado de Interés Legislativo y Municipal, su participación, por el Honorable Concejo Deliberante y por la Intendencia de Avellaneda bajo el Decreto nº1645/04; del Interés Legislativo su participación en el VII Campeonato Nacional de Taekwon-do ITF, por Decreto 1913/05; de Interés Legislativo su participación en el VIII Campeonato Panamericano de Taekwondo ITF, Río de Janeiro Brasil, por Decreto 2099/07; fue distinguida en el Día Internacional de la Mujer por el Señor Intendente Municipal de la ciudad de Avellaneda Baldomero Alvarez de Olivera y el Presidente del Honorable Concejo Deliberante Señor Armando Bertolotto, entre 24 mujeres que han bregado en distintas ramas por el bienestar de la comunidad o nos han representado en el exterior en distintos ordenes; y distinguida con el Premio Anual de Mujeres Innovadoras 2007, por la Presidenta de la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires Dra. Graciela Giannettasio y la Presidenta de la Comisión de Igualdad Real de Trato y de Oportunidades, Senadora Elsa Strizzi, obteniendo Certificado de Graduación Argentina Nº 3168 de la T.A.A. Taekwondo Asociación Cinturón Negro I DAN, Certificado de Graduación Internacional Nª ARG-1-1369 de la I.T.F internacional  Taekwondo Federation Cinturón Negro I DAN., capacitándose en los siguientes seminarios, el Taekwon-do Deportivo Bs. As. Lucha Libre Deportiva Bs.As. Capacitación Técnica Bs.As., Internacional Instructor Course B. As.
                                                        Se adjunta documentación de las Competencias Nacionales e Internacionales, competencias, fecha, lucha y forma, currículum y notas periodísticas.
                                                         Por lo expuesto, se solicitado a los Señores Legisladores la aprobación del Proyecto de Resolución.

