PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que por donde corresponda arbitre las medidas necesarias para la instalación del servicio telefónico en la Escuela de Educación General Básica Nº 34 sita en la calle 512 - Saborido e/ 539- R. Falcón y 535  E. Jenner de la ciudad de Luján así como la inclusión en las cuentas oficiales del pago de la instalación y el consumo del servicio correspondiente.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto se fundamenta en la necesidad de la instalación del servicio telefónico en la Escuela de Educación General Básica Nº 34 sita en la calle 512- Saborido e/ 539- R.Falcón y 535  E.Jenner de la ciudad de Luján así como la inclusión en las cuentas oficiales del pago de la instalación y el consumo correspondiente.

En los tiempos actuales el teléfono se ha constituido en una de las herramientas de comunicación por excelencia, si a ello le sumamos la utilidad que el mismo puede brindar a un establecimiento educativo surge de manera palmaria la necesidad de su instalación  a corto plazo 
La escuela Nº 34 de la Ciudad de Luján, al carecer del mencionado servicio, se ve privada entre otras cosas de comunicarse con los padres en caso de que alguno de sus alumnos lo necesite ante un eventual inconveniente; de realizar llamados de emergencia a saber: policía, bomberos, asistencia médica en caso de accidentes no solo del alumnado sino también del personal docente y no docente, y de la posibilidad de mantener una adecuada comunicación con docentes y organismos educativos.

Por ello en la convicción que la instalación del mencionado servicio redundará en notorios beneficios no sólo para la Escuela Nº 34 de la ciudad de Luján sino para toda la comunidad, solicito a los Sres, Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.

