PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA
 DE BUENOS AIRES

DECLARA

Solicitar al Honorable Congreso de la Nación arbitre los medios necesarios para la restitución a los jubilados del 82% móvil de los haberes del personal activo. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto se fundamenta en la necesidad de la restitución a los jubilados del 82% móvil de los haberes del personal activo, porcentaje que se le quitó a los jubilados por medio de las leyes  24.241 y  24.463.
Los jubilados perciben haberes muy inferiores a los que les correspondería percibir en la actualidad de continuar en actividad, configurándose de tal modo una desproporción evidentemente confiscatoria  y lesiva de los derechos de propiedad (Art. 17 CN) y de la garantía de movilidad de las prestaciones previsionales (Art. 14 bis de la CN); movilidad que solo puede presuponer la actualización y el ajuste periódico de dichos beneficios. 
El Artículo 14 bis de la Constitución Nacional en su parte pertinente dice: “… El Estado otorgará los beneficios de la seguridad social, que tendrá carácter de integral e irrenunciable. En especial, la ley establecerá: el seguro social obligatorio, que estará a cargo de entidades nacionales o provinciales con autonomía financiera y económica, administradas por los interesados con participación del Estado, sin que pueda existir superposición de aportes; jubilaciones y pensiones móviles; la protección integral de la familia; la defensa del bien de familia; la compensación económica familiar y el acceso a una vivienda digna.”

 
La sanción de las leyes citadas han soslayado los principios pétreos que inspiran a nuestra Ley Fundamental en materia previsional. En la Argentina la protección de los pasivos se ha asentado en cuatro pilares: la protección estatal generalizada, la relación entre el sueldo en actividad y el haber de pasividad, la movilidad de las prestaciones y el respeto a los derechos adquiridos .
Son conocidas las dificultades por las que atraviesan nuestros adultos mayores al llegar a su edad de jubilación. Los mayores gastos en consultas, medicación y estudios médicos comprometen sus magros haberes que están muy por debajo de lo que recibían como trabajadores activos. Por otro lado el constante aumento del costo de vida los lleva a sufrir penurias y necesidades económicas a quienes ya no tienen posibilidades propias de mejorar su situación.

Es obligación del Estado entonces, asegurar su tranquilidad permitiendo que los que han hecho un esfuerzo con su trabajo y sus aportes tengan por delante años de sosiego y no de pesares.  Y no es un privilegio lo que se peticiona, es lo menos a lo que tienen derecho después de una vida de trabajo y de aportar a las cajas de jubilaciones, más aún si tenemos en cuenta el carácter alimentario de la prestación
Por todo lo expuesto y en la convicción que la restitución a los  jubilados del 82 % móvil importará sanear una deuda pendiente  con este importante sector de la población evitando desigualdades,  solicito a los Sres. Diputados me acompañen con su voto favorable en presente proyecto.
