PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que por donde corresponda arbitre las medidas necesarias para el efectivo cumplimiento del cupo por discapacidad establecido por el artículo 8 de la ley 10.592 por parte del Estado provincial, sus organismos descentralizados, empresas del Estado, municipalidades, entidades de derecho público no estatales creadas por ley y empresas privadas subsidiadas por el Estado.

              FUNDAMENTOS


El presente proyecto se fundamenta en la necesidad de solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que por donde corresponda arbitre las medidas necesarias para el efectivo cumplimiento del cupo por discapacidad establecido por el artículo 8 de la ley 10.592 por parte del Estado Provincial, sus organismos descentralizados, empresas del Estado, municipalidades, entidades de derecho público no estatales creadas por ley  y empresas privadas subsidiadas por el Estado.


Es necesario un mayor entendimiento y concientización respecto de los temas relativos a las personas con discapacidad en pos de su dignidad, derechos, bienestar y de su participación plena en igualdad de oportunidades, especialmente en el ámbito laboral.


En este sentido basta con citar los principios establecidos en nuestra Carta Magna que al respecto dice:

Artículo 75.- Corresponde al Congreso: Inciso 23- Legislar y promover medidas de acción positiva que garanticen la igualdad real de oportunidades y de trato y, el pleno goce y ejercicio de los derechos reconocidos por esta Constitución y por los tratados internacionales vigentes sobre derechos humanos, en particular respecto de los niños, las mujeres, los ancianos y las personas con discapacidad…
En el mismo orden de ideas la Constitución Provincial en el  Artículo 36 inc. 5 dice: de la Discapacidad. Toda persona discapacitada tiene derecho a la protección integral del Estado. La Provincia garantizará la rehabilitación, educación y capacitación en establecimientos especiales; tendiendo a la equiparación promoverá su inserción social, laboral y la toma de conciencia respecto de los deberes de solidaridad sobre discapacitados.
Por todo lo expuesto y en la convicción que es indispensable tomar conciencia de la necesidad de la inserción y mantenimiento en la vida activa de las personas con una discapacidad tal que, no obstante ella, pueden prestar un servicio útil a la sociedad y, a la vez, asegurarse para sí medios de subsistencia acorde a sus necesidades, solicito a los Sres. Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.
