PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo el libro “OSCAR O EL GUARDAPOLVO BLANCO”, de la escritora, docente y psicóloga Stella Maris Linardi. 

 FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

El libro que se pretende reconocer mediante el presente proyecto, es una obra que invita a reflexionar, no sólo a los padres y docentes de niños con capacidades diferentes, sino también a los profesionales de la medicina que deben tomar decisiones capitales en la vida de las personas.

“Oscar o el guardapolvo blanco” es el relato de una historia real, dura y difícil, por momentos dramática, “pero no imposible de sobrellevar” como asegura su autora, quien es la madre de Oscar el niño sobre el cual está basada la obra.

Stella Maris Linardi cuenta en forma amena y constructiva, cada golpe del destino que ella misma debió afrontar, tolerar y comprender. Fue con mucho coraje que luchó contra todas las adversidades, siempre con un único objetivo que fue buscar la curación o mejoría para su hijo. 

Así fue que recorrió, junto a Oscar, un largo y tedioso camino en el que no faltaron todo tipo de obstáculos y donde conocieron numerosas  situaciones  de discriminación e intolerancia.

La autora intenta transmitir sus conocimientos, experiencias, conclusiones y logros a todos los padres de hijos diferentes. Ella va sembrando claves para cambiar actitudes que suelen generar rechazo de la sociedad. Cada página de su libro procura ser una lección de vida, de fe, de esperanza y de férrea voluntad.

La Sra. Linardi subtitula a este libro con una referencia al guardapolvo blanco, significativo símbolo del uniforme escolar que igualó la vestimenta de los niños, borrando las barreras sociales. 

Esta obra que ya cuenta con tres ediciones,  fue declarada de Interés Municipal en el año 2003 por el Municipio de Lanús, siendo asimismo declarada de Interés Cultural en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires en el año 2006. 

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.-

