PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, solicita al Poder Ejecutivo que, a través de la Dirección General de Cultura y Educación informe sobre los siguientes puntos:

1º- ¿ Cuál es el motivo por el cuál se modificó el artículo 87º- Capítulo XI- de la nueva Ley de Educación, en la que se refiere a las Jefaturas Técnico-Administrativas Distritales, al cambiar su nombre por el de Secretarías de Asuntos Docentes?

2º- Implicancias de la nueva nominación del cargo en cuanto a:

- Jerarquía

- Salarios

3º- Se informe sobre todo otro asunto vinculado al tema planteado.

FUNDAMENTOS:

Motiva el presente proyecto, la enorme inquietud que se ha despertado en todos los distritos de la provincia de BUENOS AIRES, en cuanto a la modificación del artículo 87º -Capítulo XI- de la nueva Ley de Educación, ya que las Jefaturas Técnico-Administrativas Distritales, funcionarían con el nombre de Secretarías de Asuntos Docentes.

Las funciones de las ex -Secretarías de Inspección, sumamente importantes e indelegables continúan siendo las mismas y requieren del reconocimiento que se les había otorgado, al darles el rango de Inspector jefe Técnico Administrativo Distrital.
Con sorpresa, los agentes, se encuentran con que en la nueva Ley de Educación, aprobada el día 27 de Junio del corriente año, el organismo distrital desde el cuál representan a la Dirección General de Cultura y Educación, ya no es Jefatura sino Secretaría y su propio cargo es el de Secretario de Asuntos Docentes.

Dado que con el desarrollo eficiente y responsable de la labor de cada uno de estos actores, se pone en marcha cada año, el inicio de cada ciclo lectivo, y que sus tareas son de significativa relevancia para contribuir con la educación de nuestros alumnos, es necesario dar a estos agentes el reconocimiento jerárquico que su función necesita.

Es por todo lo expuesto, que solicito a los Sres. Diputados que acompañen la presente con el voto afirmativo.

