REF: X ENCUENTRO REGIONAL
DEL PAGO DE LOS ARROYOS

Proyecto de Resolución

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo el X MODELO DE NACIONES UNIDAS DEL PAGO DE LOS ARROYOS, que se llevará a cabo los días 12, 13 y 14 de Octubre del corriente año en las instalaciones del Instituto Tecnológico “Rafael de Aguiar”  en la ciudad de San Nicolás de los Arroyos.

F U N D A M E N T O S

El proyecto que se acompaña tiene por finalidad otorgarle la consideración de interés legislativo as un encuentro que, en sí mismo, reviste la importancia propia de los trabajos que en todo el mundo se realizan en pos de la comprensión del funcionamiento de las organizaciones internacionales a la vez que propende a que jóvenes de diferentes lugares adquieran facultades para la discusión, el diálogo y la tolerancia.
El encuentro X MODELO DE NACIONES UNIDAS DEL PAGO DE LOS ARROYOS, que se llevará a cabo en la ciudad de San Nicolás de los Arroyos los días 12, 13 y 14 de Octubre, es una actividad que simula el funcionamiento de los diferentes estamentos de las Naciones Unidas (Asamblea General, Consejo de Seguridad y Consejo de Seguridad Histórico), permitiéndole a los alumnos de 8° y 9° año de la ESB y 1°, 2° y 3° del Polimodal, adquirir conocimientos sobre la realidad internacional, a la vez que se impulsa al diálogo y la confrontación pacífica como la formas de solución de los conflictos.

Por otra parte los participantes adquieren las competencias necesarias para considerar el mundo en que viven, su propio país y la necesidad de comprometerse con esas realidades.

Por lo expuesto, requerimos de esta H. Cámara la aprobación del presente, en el entendimiento de que reviste en sí mismo el encuentro suficientes cualidades como para ser considerado de Interés para este cuerpo.

