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PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que considera de suma importancia para la comunidad que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés provincial el “PROGRAMA DE ALFABETIZACION EN SALUD COMUNITARIA” implementado en todo el ámbito de la Provincia de Buenos Aires por el Gobierno Nacional a través del Ministerio de Desarrollo Social de Nación en conjunto con el Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
El estado de salud de la población es una temática de amplia complejidad que tiene por determinantes básicos a los hábitos y modo de vida, los factores socio ambientales, los factores biológicos y la organización de los sistemas sanitarios
. Esta sencilla enunciación de sus condicionantes es de difícil resolución en el marco de un estado devastado por el modelo neoliberal de los años noventa y un sistema de salud heterogéneo, fragmentario y desigual. En este contexto la salud como un derecho de los pueblos, y la intervención efectiva del Estado para garantizarlo es una meta con no pocos obstáculos para su realización.

El divorcio entre la comunidad y el Estado tiene una historia que comienza a revertirse de la mano del nuevo Proyecto Nacional en curso. Resultan pilares fundamentales para afianzar este proceso un estado presente y promotor y una comunidad participando organizada mente.

El derecho a la salud lo comprendemos desde una mirada biopsicosocial del ser humano donde se contemplen el acceso a distintas dimensiones que garanticen un mejoramiento progresivo en la calidad de vida, como son el trabajo, la educación, la alimentación, el cuidado de la salud, la recreación, etc.
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En este sentido la calidad de vida no se restringe a la evaluación de los indicadores sanitarios o económicos de un pueblo, sino que refiere a una concepción integral de las necesidades de los pueblos y una sociedad con una justa distribución de la riqueza. Desde esta perspectiva el verdadero significado de la Estrategia de la Atención Primaria de la Salud reside en la posibilidad real de que la población participe en la planificación e implementación de las acciones de salud. Esto es imprescindible para comenzar a transformar y profundizar el modelo de atención sanitaria, poniendo el 
acento en la promoción, rejerarquizando las funciones que prioricen el auto cuidado y el dimensionamiento del primer nivel de atención de la salud, haciendo eje en la participación popular.

Cobra fuerza desde este enfoque la necesidad de desarrollar y profundizar el campo de relación actual entre los servicios de salud y la comunidad participando organizada mente, permitiendo conocimiento mutuo, compartiendo intereses comunes, promoviendo la organización de los servicios de salud en base a las necesidades identificadas por las propias comunidades.

Por todo esto consideramos que “…la salud comunitaria es una condición de salud de un conjunto poblacional; es una estrategia de atención de la salud desde el Estado; y, es una estrategia de salud de iniciativa popular..."

El desafío que tenemos por delante, es contribuir al fortalecimiento de un Estado presente y promotor que desde la perspectiva de la Educación Popular aporte a garantizar la recreación de Derechos en lo referente a la Promoción y Prevención de la Salud, fomentando la participación ciudadana, orientando sus acciones hacia la búsqueda de igualdad de oportunidades con el objeto de superar condiciones de inequidad y exclusión social.

Por ello es que,
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