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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la conmemoración del Centenario de la de la Escuela “Paula Albarracín”, de la ciudad de Ramallo, celebrado el 8 de abril pasado y que serán festejados por la comunidad en el próximo mes de agosto del corriente año.-
FUNDAMENTOS


La Escuela Nº 13 “Paula Albarracín”, abrió sus puertas un 8 de abril de 1907 y se encuentra integrada al Nucleamiento de Escuelas Rurales (N. E. R.) del Distrito Ramallo.


En el mes de septiembre de 1985, la Dirección General de Escuelas y Cultura de la provincia de Buenos Aires, organismo con rango ministerial encargado de la resolución de aquellos temas relacionados con la política educativa del Primer Estado Argentino, resuelve la creación del Nucleamiento de Escuelas Rurales del Partido de Ramallo, en principio, respondiendo a la ingente necesidad de detener o limitar el marcado despoblamiento de la Zona Rural de nuestro Distrito.


Promediando la década del 50, los Hnos. Roque y Alfonso Gross, donan 1 Ha. de tierra de su propiedad, con destino a la construcción de la nueva escuela.


La Escuela Nº 13, actualmente se encuentra ubicada a la altura del Km. 211 de la Autopista; Corredor Buenos Aires – Rosario, distante unos 20 Km. de Ramallo, Ciudad Cabecera del Partido del mismo nombre.


La  nueva Escuela  creada inicia su actividad el día 8 de abril de 1907, en dependencias de la residencia propiedad de la Familia Herrera.


En 1953 se dio comienzo a la construcción sobre los terrenos donados por los Hermanos Gross.


Su primera Directora fue la Sra. Celina G. de Cejas, y las actividades educativas se iniciaron con una matrícula de 21 varones y 24 mujeres; todos provenientes de familias afincadas en la zona.


El 28 de noviembre de 1988, es inaugurado el nuevo edificio de la Escuela Nº 13 “Paula Albarracín”, construcción que reemplazó al viejo edificio escolar que fue totalmente demolido. En ocasión de la inauguración del nuevo edificio, la Dirección del establecimiento era ocupada por la Sra. Mirta Giboudot de Pavón. La Escuela Nº 13 se ha constituido con el tiempo en el autentico referente cultural de una extensa colonia agrícola de antiguo arraigo en el Partido de Ramallo.


Al cumplirse el primer centenario de su creación, el 8 de abril de 2007, el establecimiento continua formando parte del N. E. R. Nº 1 del Distrito de Ramallo.


La oferta educativa actual incluye Educación Primaria Oficial, con posibilidades de articulación con establecimientos del Nivel Secundario, ubicados en las localidades de Ramallo y Villa Ramallo, respectivamente.


Al decir que la Escuela Nº 13 “Paula Albarracín”, constituye un auténtico referente cultural de la región, no solo no estamos cayendo en una exageración, sino que le estamos dando al establecimiento el lugar que naturalmente le asigna una comunidad que al comienzo de cada Año Lectivo, delibera acerca de las necesidades educativas e intercambia ideas con el personal Directivo y Docentes, delineando objetivos pedagógicos y recreativos que ubican a la Escuela en el centro de esa comunidad y sumando esfuerzos para seguir siempre adelante, trabajando bajo el lema de hierro que los ha distinguido siempre: “LA ESCUELA DE TODOS Y PARA TODOS”.-
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