
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, arbitre los medios necesarios para que a través del Banco de la Provincia de Buenos Aires, se proceda a la instalación de un cajero automático en la Localidad de Villa Ventana Partido de Tornquist, una comunidad que presenta un acelerado e interrumpido crecimiento en estos últimos años debido esencialmente a la industria del turismo.   

FUNDAMENTOS

La localidad de Villa Ventana se caracteriza por tener una tranquilidad y belleza escénica que permite establecer a la industria del turismo como el motor de su desarrollo. 
La localidad cuenta con cincuenta complejos de cabañas. Entre los principales atractivos turísticos se encuentran: el Parque Provincial Ernesto Tornquist (con su Monumento Natural Cerro de la Ventana), las ruinas del Ex Club Hotel, el balneario, camping y los arroyos que circundan la localidad, venta de productos artesanales (alfajores, licores, etc.) cabalgatas, turismo aventura, museo y sobre todo la paz y tranquilidad que se puede disfrutar en ese ambiente de frondosa arboleda. 
Cabe destacar que la mencionada localidad no posee un servicio bancario permanente. Los cajeros automáticos más próximos se encuentran a unos 30 Km de la Villa. Entre las principales dificultades se encuentran la posibilidad de realizar los cobros de sueldos de docentes, policías, etc. y otros trámites bancarios menores para los que los clientes deben trasladarse otra localidad.
Durante el año 2006 la Oficina de Turismo de la Municipalidad de Tornquist registró la visita de 30.000 turistas. Esta es una cifra clave que a la vez  que avala la solicitud, pone de manifiesto la gran necesidad. En síntesis, la instalación de un cajero automático en Villa Ventana es de vital importancia para garantizar el buen desenvolvimiento de la vida y el turismo es esta localidad.

Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar con su voto favorable a la presente Declaración.
