
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
 Solicitar que el Poder Ejecutivo, a través de la Comisión Nacional de las Comunicaciones (CNC), gestione ante las empresas prestadoras del servicio de telefonía celular, previa evaluación de impacto visual y ambiental para la ubicación de la antena correspondiente, la extensión de dicho servicio a la localidad de Villa Ventana, Partido de Tornquist.

FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene como objeto que el Poder Ejecutivo, a través de la Comisión Nacional de las Comunicaciones (CNC), gestione ante las empresas prestadoras del servicio de telefonía celular,  la extensión de dicho servicio a la localidad de Villa Ventana Partido de Tornquist.

La telefonía celular se ha transformado en un elemento de vital importancia para el desarrollo del Turístico de la región.

Turistas de distintas regiones tanto nacionales como internacionales visitan la comarca serrana, por ende la ausencia de cobertura telefónica (señal)  genera un gran inconveniente para la continuidad del desarrollo turístico de la mencionada región. 

Es importante destacar que la solicitud de evaluación de impacto visual y ambiental para la instalación de antenas se corresponde con la forma de crecimiento que eligió el Partido de Tornquist para su desarrollo económico.

Por ello, entendemos que en la era del desarrollo tecnológico seria deseable que las empresas evalúen extender su radio de cobertura, máxime si tenemos en cuenta que las mismas se encuentran en un área aproximada de hasta 10 a 15 Km, desde donde en la actualidad se registra señal en forma correcta.

Por las razones expuestas, solicito la aprobación de este proyecto de declaración.

