

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
                Su complacencia y felicitaciones a todas las instituciones que luchan por mantener vivas nuestras tradiciones, al celebrarse el próximo 12 de agosto el Día de los Centros Tradicionalistas, en conmemoración del Día de la Reconquista. 
FUNDAMENTOS

El 12 de Agosto se conmemora el Día de la Reconquista, recordando esa fecha de 1806, en que se recuperó la Ciudad de Buenos Aires luego del intento inglés de ocuparla.

Habida cuenta que dicha fecha ha sido considerada como nuestro "Despertar Nacional", se decidió instaurar el 12 de agosto como Día de los Centros Tradicionalistas.

Con motivo de la celebración de un nuevo aniversario, la presente iniciativa tiene como finalidad saludar y felicitar a todas las Instituciones que luchan por mantener vivas nuestras tradiciones. 
La Federación de Centros Tradicionalistas de la Provincia de Buenos  Aires fue constituida el 6 de septiembre de 1969 por representantes de los siguientes Centros Tradicionalistas: “El Lazo” de San Isidro; “El Rodeo”, de Palomar; “El Fogón” de Tigre; “Martín Fierro” de Jáuregui; “Pampa y Cielo” de Campana; “Centauros de la Patria”, de Zárate; “El Talero” de Lima; “El Fogón” de González Catán; “El Reparo” de Mercedes; “Las Espuelas” de Francisco Alvarez; “El Rodeo” de Alberti;  “El Fogón” de Chivilcoy y “Glorias de mi Raza” de Capital.

Dichos Centros tienen por finalidad juntar a la gente, fomentar la amistad, hacer un grupo unido. En definitiva, la tradición es el medio para reunir a la gente y ofrecerle un ámbito donde encontrarse y desarrollar diversas actividades relacionadas a nuestras más remotas usanzas. Entre las actividades que se llevan a cabo se encuentran: la organización de torneos de competencia y destreza criolla, la entrega de premios honoríficos y distinciones a las instituciones, periodismo, cine, televisión, radio, y personas que se hayan destacado en la difusión de la tradición, etc.

Los Centros Tradicionalistas se plantean como primordial objetivo el de constituirse en fieles custodios de nuestra cultura y tradición, intentando preservar los valores morales del pueblo y las tradiciones de la cultura. Asimismo pretenden ser el lazo de unión entre un pasado de hazañas gloriosas y un presente que mantenga vigente las nobles virtudes creadoras de su personalidad, para así gestar un futuro promisorio en realidades de auténtica argentinidad.

Por otra parte, proponen ser portadores del mensaje de historia y patriotismo, respetando siempre los derechos de los individuos y las comunidades, a la vez que exigen por los mismos derechos que respetan y profesan la pública defensa de la libertad con la finalidad de conseguir la grandeza de la Patria y la felicidad de sus hijos, sin admitir banderías personalistas ni influencias políticas de ningún tipo.

En el mismo acta fundacional de dichos Centros se define claramente cual es el espíritu de dichas instituciones, destacándose la importantísima tarea de unir y acercar a todos los Centros, en un esfuerzo por investigar, conocer mantener y difundir todo lo concerniente a la tradición nacional, honrar los símbolos patrios y a los próceres nacionales, proponiendo estrechar y cimentar vínculos de amistad y camaradería con las instituciones de igual fin.

Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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