PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, disponga la urgente designación de un profesional médico con destino a la Policía de Seguridad de Distrito de Chacabuco.-
F U N D A M E N T O S

La Comisaría de Chacabuco, desde hace casi cuatro años, ha dejado de contar con los servicios de un profesional Médico que brinde servicios y realice todas las tareas que son propias de los médicos policiales de cada distrito.
Chacabuco, con una población cercana a los 50.000 habitantes, tuvo siempre su Médico Policial, el que tras largos años de servicio, se jubiló durante el año 2002. Tras ello, fue designado un nuevo profesional que cumplió funciones hasta diciembre de 2003, fecha en que resultó electo Concejal Municipal y, en consecuencia, cesó en sus funciones por haber presentado la renuncia al cargo. 
Desde entonces, y pese a haber existido numerosos reclamos de la comunidad y de sus instituciones, la comunidad de Chacabuco, ante cada necesidad de actuación del Médico policial, debe solicitar y esperar la llegada de un profesional de una ciudad vecina (generalmente proveniente de la Ciudad de Junín).
Por otra parte cabe destacarse que, estando creado el cargo en cuestión, sólo faltaría la propuesta de un profesional por parte del Intendente para que, con la celeridad que el caso requiere, las autoridades ministeriales provinciales procedieren a designar un nuevo profesional para el mismo.

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.

