PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial dispusiese las medidas necesarias a su alcance a fin de poner en funcionamiento una oficina de la Dirección Provincial de Rentas en la localidad de González Moreno, Partido de Rivadavia.
F U N D A M E N T O S

La localidad de González Moreno, en el Partido de América, en el oeste de nuestra Provincia, es quizás la más importante de las localidades del distrito – exceptuando la cabecera del distrito - si se tiene en cuenta la actividad económica que allí despliegan sus más de 2000 habitantes. Naturalmente la actividad económica está ligada estrechamente con las labores y las explotaciones agropecuarias, y con los comercios vinculados directa e indirectamente a ésta.

Huelga recordar que toda esa actividad productiva y comercial debe tributar los diversos impuestos que la Provincia recauda a través de la Dirección Provincial de Rentas. Sin embargo, para incomodidad de los contribuyentes de Gonzáles Moreno y de su zona de influencia, no cuentan –siquiera- con una oficina móvil o itinerante que los atienda en la localidad periódicamente donde realizar todas las gestiones necesarias para la tributación;  y a esos efectos, deben trasladarse hasta la ciudad de América, cabecera del Partido, distante 50 kilómetros de González Moreno.

La Dirección Provincial de Rentas ha hecho durante los últimos años valiosos esfuerzos en aras de facilitar a los contribuyentes su vinculación con la Dirección y ha implementado modernas tecnologías y novedosos sistemas de consultas y atención a distancia con el propósito de allanar todo tipo de dificultades a los contribuyentes en el cumplimiento de sus deberes como tales. Sin embargo, los vecinos de González Moreno se siguen sintiendo como hace 50 años atrás y reclaman a la DPR que habilite alguna oficina de atención de sus trámites y consultas, de forma tal de evitar los fastidiosos viajes a la cabecera del distrito por este tipo de trámites.
Por su parte, el Concejo Deliberante de la Municipalidad de Rivadavia también se ha hecho eco de tales peticiones aprobando la Resolución 17/07 días atrás, y descontamos que el Municipio estará abierto a establecer algún tipo de convenio con las autoridades de la DPR a fin de facilitar algún espacio físico para el funcionamiento de la futura oficina. De tal forma, entendemos que sólo faltaría la decisión de las autoridades del Ministerio de Economía y de la DPR y poner manos a la obra con vistas a una próxima apertura de una oficina en González Moreno.
Por ello, solicito a los señores Diputados tengan a bien acompañar con su voto favorable la presente Declaración.

