PROYECTO   DE   DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el portal de internet Promoción.Ar - El Portal de los Municipios Argentinos -, impulsada y ejecutada por la Subsecretaría de Relaciones Institucionales de la Cancillería Argentina, cuyo objetivo es fomentar el desarrollo local y la participación federal en materia de política exterior generando la presencia institucional de los 2.156 Gobiernos Locales Argentinos en el mundo.
FUNDAMENTOS


El portal Promocion.Ar, es una iniciativa impulsada y ejecutada por la Subsecretaría de Relaciones Institucionales de la Cancillería Argentina cuyo objetivo es promocionar la presencia institucional de los Gobiernos Locales Argentinos en el mundo.  


Promocion.AR tiene como propósito vehiculizar la información desde los Gobiernos Locales, entre ellos mismos y entre éstos, las Reparticiones Públicas Nacionales y las Representaciones Diplomáticas Argentinas en el exterior.


 Es una herramienta de uso gratuito, que busca crear y fortalecer una red de interacción para el desarrollo y formulación de políticas públicas.


Este portal tiene la capacidad de difundir y promocionar toda la información concerniente a las diferentes actividades de los que participan del mismo, mediante un sistema de búsqueda que ofrece un mapa interactivo y un buscador, los que permiten acceder a información institucional y temática.


Las áreas temáticas que primariamente se desarrollan son: producción, servicios e inversiones; turismo; cultura; eventos y licitaciones nacionales e internacionales; noticias y gestión.


Es de destacar que la información disponible puede ser visualizada desde Internet por todo el público navegador.


En síntesis, la característica del proyecto es desarrollar un portal de internet, como soporte de interacción e integración, que:
· Permita que los 2.156 Gobiernos Locales Argentinos tengan una presencia institucional en el mundo.

· Genere la intervinculación con las Representaciones Diplomáticas Argentinas en el exterior.

· Favorezca el Desarrollo Local colaborando en la formulación de Políticas Públicas que permitan la recuperación de las Economías Regionales.
· Facilite el intercambio institucional entre organizaciones públicas, privadas y de la sociedad civil local con el mundo.

· Asista a los diversos actores locales en la democratización de la información y sus distintas aplicaciones.

· Acompañe a los Gobiernos Locales en los procesos de Integración Regional que lleva adelante el Gobierno Nacional.

Porque este portal significa un medio importante de promoción y difusión de las actividades de los municipios de nuestra provincia, es que solicito a los señores diputados que acompañen favorablemente este proyecto de declaración.
