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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “XXXVIII Rally Nacional de Motos Antiguas” que se llevará a cabo los días 11, 12, 13 y 14 de octubre de 2007 en las ciudades de La Plata, Magdalena, Berisso, Ensenada y Berazategui. 

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial, el “XXXVIII Rally Nacional de Motos Antiguas”, que se llevará a cabo los días 11, 12, 13 y 14 de octubre de 2007 y que recorrerá los lugares mas importantes de las ciudades de La Plata, Magdalena, Berisso, Ensenada y Berazategui. 

Este importante evento, que ya fuera realizado en años anteriores, que se realiza dos veces al año en distintos puntos importantes de nuestro país y que consta de carreras de regularidad en varias etapas en donde la pasión por las motos antiguas es la excusa ideal para que decenas de amantes de los "fierros" disfrutaran de las bellezas naturales de nuestra región, y despuntaran el vicio por las carreras de regularidad en donde como es sabido no gana quien llega en primer lugar.
Una de las notas salientes en la realización de esta competencia es la puesta en escena de una gran cantidad de motocicletas construidas con mas de treinta años de antigüedad lo que configura un pintoresco espectáculo.

Se debe destacar que este tipo de eventos es de gran interés turístico ya que los participantes llegan desde distintos lugares de nuestro país y dentro del programa de actividades se realizan visitas a los lugares más importantes de cada zona.
 Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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