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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Quinta Edición del Medio Maratón Pergamino “Nuestra Señora de la Merced “, que se desarrollara el día 30 de Septiembre de 2007 en la Ciudad de Pergamino.

FUNDAMENTOS

El 30° de Septiembre de 2007 se llevará a cabo la 5° Edición del Medio Maratón Pergamino “Nuestra Señora de la Merced”; organizado por Caritas-La Merced.

Este evento, cuya primera edición se realizó en 2003, convoca año a año a cientos de personas de Pergamino, la zona y de provincias vecinas.

Su recorrido se encuentra certificado por la Federación Internacional de Atletismo Amateur IAAF, por consiguiente de cronometrarse un tiempo record para completar la carrera éste sería oficial, hecho este que jerarquiza la competencia.

Simultáneamente al Medio Maratón organizado por Caritas se corre la Prueba de Integración “Buenos Amigos” organizada por el Centro Basko “Lagun Onak” con un recorrido de 5540 mts y cuya finalidad es el acercamiento de toda la familia al atletismo.

Se entregan premios a todos los participantes de ambas competiciones y distinciones a los ganadores y a las personas de mayor y menor edad.

Lo recaudado por la competencia se destina a la obra desarrollada por Caritas-Pergamino, la cual se halla dividida en dos áreas siendo éstas de Vivienda y de Comestibles-Ropero.

Área Vivienda: otorga micro préstamos personales a personas cadenciadas y de bajos recursos hasta $ 200 pesos para la ampliación y/o refacción de viviendas; habiéndose otorgado a la fecha mas de 950 créditos.

Área Comestible-Ropero: Semanalmente atiende a 80 familias y también se ha conformado un taller de confección de colchas tejidas y se ofrece servicio de peluquería.

En la ejecución del evento participa una gran cantidad de voluntarios y las instituciones intermedias de Pergamino por lo que año a año esta prueba se ha ido convirtiendo en un acontecimiento que convoca a toda la comunidad, lo que nos dá un claro ejemplo de que es posible la colaboración desinteresada del conjunto de la sociedad en procura del bien común.

Este tipo de actividades debe ser destacadas, fomentadas y promovidas por el Estado a fin de afianzar actividades lúdicas que generen salud y bienestar en la población como asimismo la mutua colaboración en procura de la felicidad de todos.

Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores que acompañen este proyecto de Resolución
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