PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E 

Declarar de Interés Legislativo el proyecto “Un Quijote para niños ilustrado por los niños de Azul”, organizado por el Instituto Cultural y Educativo del Teatro Español y el Centro de Estudios Cervantinos de Alcalá de Henares y patrocinado por la Oficina Cultural de la Embajada de España, el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, la Municipalidad de Azul, la Biblioteca Popular de Azul “Bartolomé J. Ronco” y la Asociación Española de Socorros Mutuos de Azul.

F U N D A M E N T O S

El proyecto “Un Quijote para niños ilustrado por los niños de Azul”  es organizado por el Instituto Cultural y Educativo del Teatro Español y el Centro de Estudios Cervantinos de Alcalá de Henares, y patrocinado por la Oficina Cultural de la Embajada de España, el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, la Municipalidad de Azul, la Biblioteca Popular de Azul “Bartolomé J. Ronco” y la Asociación Española de Socorros Mutuos de Azul.

Algunas de las actividades previstas contemplan la participación de 6000 niños trabajando con la obra, talleres de capacitación para docentes de plástica, la edición de un Quijote para niños, con textos adaptados por una docente azuleña e ilustrado con dibujos generados por los chicos, y exposiciones en todas las escuelas de los trabajos por ellos realizados.

El proyecto –como lo señalan sus propulsores- promueve un encuentro multiescolar y pluricultural, que permita integrar y recomponer la fragmentación social, económica, étnica y cultural, en un movimiento que va de la ciudad al campo, y de este a pueblos del partido de Azul. Una actividad estratégica para la dinámica de desarrollo personal y social, con igualdad de oportunidades para todos, desarrollada en y desde la escuela, en el espacio privilegiado del Libro por antonomasia: El Ingenioso Hidalgo Don Quijote de la Mancha.

Por todo lo expuesto solicitamos la aprobación del presente proyecto de Resolución.

