PROYECTO DE  DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires se dirija al Gobierno Nacional para que a través del organismo competente proceda a la creación de un Juzgado Federal en la ciudad de Trenque Lauquen.

FUNDAMENTOS

     El Departamento Judicial de Trenque Lauquen, creado en el año 1969 comprende los partidos de General Villegas, Rivadavia, Pellegrini, Adolfo Alsina, Salliquelo, Tres Lomas, Guamini, Daireaux, Hipólito Irigoyen, Carlos Casares, Pehuajo, Carlos Tejedor y Trenque Lauquen propiamente dichos.

    En esta jurisdicción se cuenta actualmente con los siguientes órganos y dependencias Judiciales: dos (2) Juzgados de primera Instancia en lo Civil y Comercial, con una Secretaria cada uno, dos (2) Juzgados en lo Correccional, con una Secretaria cada uno, un Tribunal Oral con una Secretaria, dos (2) Juzgados de garantía con una Secretaria cada uno. Un Tribunal del Trabajo con una Secretaria, un Juzgado en lo Contencioso Administrativo con una Secretaria, un Tribunal de Menores (unipersonal) con una Secretaria. Un (1) Juzgado de Ejecución Penal con una Secretaria. Una Camara de Apelaciones en lo Civil y Comercial. Una Camara de Apelaciones en lo Criminal, Correccional y de garantías, y un (1) Ministerio Público integrado por seis (6) Fiscalias con una Fiscalia General. Una Asesoria de Incapaces, una defensoria Oficial, una Delegación del Patronato de Liberados, una Oficina Pericial, una Oficina de Mandamientos y Notificaciones. Un Registro Público de Comercio, una Delegación de Administración, una Oficina de Archivos y Receptoria, una oficina Técnica de Identificación de Personas. Una Oficina de Asistencia a la Victima. Una Curaduria, una Delegación de Informática y Dependencias.
    En materia de Jurisdicción Federal, los vecinos de todos los distritos señalados en el encabezamientos que suman una población de mas de 180.000 personas deben dirigirse al Juzgado Federal de Junin (distante a 270 Km. de la cabeza del Departamento Judicial) y en lo que a los tramites de Apelación de esta causa a La Plata (distante a 640 Km. de la misma), donde se halla instalada la Camara Federal competente, lo que compromete la inmediatez en la administración de justicia, su eficiencia y economías procesales, 
creando problemas de traslado de justiciables y detenidos y atribuyendo una excesiva competencia territorial a los juzgados federales existentes en desmedro de su eficacia y celeridad.
     Atento al cúmulo de cuestiones de esa competencia y los pedidos que en ese sentido ya ha formulado el Colegio de Abogados Departamental y demás entidades vinculadas al servicio de justicia, la creación de un JUZGADO FEDERAL en Trenque Lauquen es un imperativo impostergable, ya que esta jurisdicción comprende cuestiones de naturaleza fiscal, tributaria, administrativa, correccional, civil y criminal; lo que conforme prescripción de los Artículos 116 y 117 de la Constitución Nacional y leyes de aplicación en materia de jurisdicción y competencia, le adjudica un amplio marco de incumbencia, que como se ha adelantado impone la creación de dicho órgano jurisdiccional dependiente del Poder Judicial de la Nación con asiento en la cabecera del Departamento Judicial de Trenque Lauquen como ocurriera con el de Mercedes (de quien dependió Trenque Lauquen) y Junin al que paso después de su creación Trenque Lauquen, en función además de ser asiento del Departamento Judicial de ese nombre y Colegio de Abogados respectivos, cuenta con las dependencias e infraestructura adaptables al funcionamiento de este órgano Federal al que también servirían las instalaciones (actuales o ampliadas) de la Unidad Penitenciaria Veinte (20) Las Tunas, en funcionamiento en dicha ciudad, complementándose en su accionar jurisdiccional con las demás instalaciones existentes, tales como biblioteca (del Departamento Judicial y Colegio de Abogados), oficinas técnicas y auxiliares, e instalaciones y equipamiento ya existente en distintas dependencias, cuya utilización provisoria en atención a las necesidades funcionales originales del nuevo órgano a instalarse seria – sin duda – concedidas por la provincia de Buenos Aires a traves de sus dependencias especificas hasta tanto el Juzgado creado cuente con su infraestructura funcional completa. Todas cuestiones sobre las que convendría avanzar con intervención de los legisladores (nacionales y/o provinciales) de la región y Colegios de Magistrados, Abogados, Escribanos y Consejos Profesionales de Ciencias Económicas del Departamento Judicial entre otros organismos, en la seguridad que este esfuerzo será compartido y acompañado 

por la totalidad de las fuerzas vivas y organizaciones comunitarias de toda la zona, como contribución y aporte al llenado de una aspiración regional, que no solo hace a un mejor servicio de justicia, sino a la calidad de vida, la comprometida seguridad y respuesta a las demandas del conjunto social en procura de la mas rápida y eficaz respuesta a sus requerimientos y exigencias jurisdiccionales.

   Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que nos acompañen con su voto favorable en la presente iniciativa.

