Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Resuelve
Declarar de Interés Legislativo el programa de radio “Raíces Ítalo-Argentinas” que se emite por FM Centro, 91.1Mhz, de la Ciudad de Alberti, conducido y producido por las Sras. Esther Duhalde de Franco y María Celeste López Gionto.
FUNDAMENTOS


El programa de radio “Raíces Ítalo-Argentinas” se emite desde hace 5 años en forma ininterrumpida por la FM Centro 91.1Mhz de la Ciudad de Alberti, constituyéndose en una importante vía de integración y comunicación para toda la comunidad Italiana que reside en la región. Asimismo cabe destacar el invalorable esfuerzo que realizan sus conductoras y productoras con el único fin de promocionar, difundir y poner en relieve la Cultura Ítalo-Argentina.

El programa se emite los domingos de 09:00 a 10:00 horas, dedicando su primera media hora a la información de noticias relacionadas con la colectividad Italiana en la Argentina en particular en lo que se refiere a la comunidad Calabresa, y la segunda media hora está dedicada a la difusión de las actividades culturales y educativas de la región, todo esto acompañado por una excelente programación musical donde prevalece la música Italiana y el folclore Argentino.

“Raíces Ítalo-Argentinas” es miembro de la S.I.R.T.A. que es la asociación que agrupa en la Argentina a las radios Italianas, participando activamente en las reuniones y eventos que son organizados por esta Asociación, por el Consulado y Feditalia. Siguiendo con las actividades extra radiales debemos subrayar el espíritu solidario de la producción del programa ya que mensualmente colabora con el Club San Lorenzo de Alberti para mantener las instalaciones en muy buen estado ayudando a este a cumplir con sus objetivos sociales que no son más que brindar a la comunidad toda un espacio para la recreación, el deporte y la cultura.

Desde el programa también se han organizado distintos eventos que reflejan el compromiso de difundir la Cultura Ítalo-Argentina, algunos de ellos son: Jornada conmemorativa del Día Internacional de la Mujer con la presencia de representantes de la Liga de Mujeres Calabresas del Mundo; la visita de la periodista Eda Cinarelli, quien se desempeña como Jefa de Redacción del periódico de la comunidad italiana “Voce D´Italia”; muestras fotográficas de miembros de la colectividad; desfiles de representantes de Sardegna con sus trajes típicos para las Fiestas Patrias, etc.
Con la certeza de que emprendimientos como el que nos ocupa, deben contar con el reconocimiento institucional desde la Legislatura de la provincia de Buenos Aires, solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe al presente proyecto de resolución con su voto positivo.

