FUNDAMENTOS
  
El texto actualizado de la Ley 11.723 con las modificaciones introducidas por Ley 13.516, determina, que esta norma, conforme el artículo 28º de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, tiene por objeto la protección, conservación, mejoramiento y restauración de los recursos naturales y del ambiente en general en el ámbito de la provincia de Buenos Aires, a fin de preservar la vida en su sentido más amplio; asegurando a las generaciones presentes y futuras la conservación de la calidad ambiental y la diversidad biológica.


Debe el Estado provincial especialmente, a través de la Autoridad de Aplicación, Instituto Provincial de Medio Ambiente, garantizar a todos sus habitantes los siguientes derechos:

* A gozar de un ambiente sano, adecuado para el desarrollo armónico de la persona.

* A la información vinculada al manejo de los recursos naturales que administre el Estado.

* A participar de los procesos en que esté involucrado el manejo de los recursos naturales y la protección, conservación, mejoramiento y restauración del ambiente en general, de acuerdo con lo que establezca la reglamentación de la presente.
* A solicitar a las autoridades la adopción de medidas tendientes al logro del objeto de la presente ley, y a denunciar el incumplimiento de la misma.


La Provincia tienen los siguientes deberes:

* Proteger, conservar y mejorar el medio ambiente y sus elementos constitutivos, efectuando las acciones necesarias a tal fin.

* Abstenerse de realizar acciones u obras que pudieran tener como consecuencia la degradación del ambiente de la provincia de Buenos Aires.


La restauración del ambiente que ha sido alterado por impactos de diverso origen deberá sustentarse en exhaustivos conocimientos del medio, tanto físico como social; a tal fin el Estado promoverá de manera integral los estudios básicos y aplicados en ciencias ambientales y entre otros especialmente lo prescripto será aplicable para la realización de obras públicas.

Determina como medidas de protección de áreas naturales, como que los organismos competentes propondrán al Poder Ejecutivo las medidas de protección  de estas, de manera que se asegure su protección, conservación y restauración, especialmente los más representativos de la flora y fauna autóctona y aquellos que se encuentran sujetos a procesos de deterioro o degradación.


Ordena claramente que todos los proyectos consistentes en la realización de obras o actividades que produzcan o sean susceptibles de producir algún efecto negativo al ambiente de la provincia de Buenos Aires y/o sus recursos naturales, deban obtener una DECLARACIÓN DE IMPACTO AMBIENTAL.

Sin  embargo, en obras de saneamiento del Río Matanza, se ha producido un serio incidente de claro peligro ambiental, que informe puntualmente el Diario Popular, que textualmente, dice: 
“Grave peligro por derrame de nafta al sanear río Matanza.


El peligro generado por el derrame de unos 20.000 litros de combustibles en las inmediaciones del canal aliviador Matanza y Ruta 4, como consecuencia de la rotura de un poliducto de Repsol YPF, mantuvo en vilo durante más de 24 horas a los habitantes de la localidad bonaerense de 9 de Abril, partido de Esteban Echeverría, muchos de los cuales fueron evacuados.

Todo se originó cuando una excavadora de la firma Alghieri -según confirmó la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable-, perforó el conducto que transporta naftas desde Dock Sud hasta La Matanza. El combustible, debido a la enorme presión a la que es transportado, llegó a 50 metros del lugar, aunque afortunadamente no alcanzó al cauce del río.

Evacuaciones


El hecho, ocurrido el lunes por la mañana, obligó a evacuar la zona, cortar el suministro de energía eléctrica y prohibir a los vecinos la utilización de artefactos de gas o el encendido de braseros, ante el altísimo riesgo de explosión. Las dimensiones de lo sucedido pudieron ser mayores si la máquina hubiera dañado el caño de gas ubicado a siete metros de allí.

Montan guardia

Más de 24 horas demandó a la empresa Repsol YPF lograr absorber y disponer finalmente el líquido derramado y obturar el poliducto; en tanto que la Policía Ecológica bonaerense y la municipal se encargaron de retirar las tierras contaminadas. Los Bomberos Voluntarios de Esteban Echeverría mantienen una guardia de prevención ante cualquier eventualidad.

La Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable deslindó responsabilidades en la empresa encargada de los trabajos y evitó dar una explicación ante la consulta periodística.

En tanto, la agrupación Vecinos de Barrios Aledaños al Centro Atómico Ezeiza, preocupados por la situación ambiental de la región, denunciaron que “el saneamiento se realiza sin un previo estudio de impacto ambiental y con un profundo desconocimiento de la zona, ya que desconocían el recorrido de los conductos de combustibles y gas”.


Por ello, solicitamos ser acompañados en el presente proyecto, para su pronto tratamiento y resolución, atento a la gravedad de la situación.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:


Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que en forma escrita y urgente, a través del organismo que corresponda, produzca la siguiente información, respecto al derrame de unos 20.000 litros de combustibles en las inmediaciones del canal aliviador Matanza y Ruta 4, como consecuencia de la rotura de un poliducto de Repsol YPF, de la localidad bonaerense de 9 de Abril, partido de Esteban Echeverría:
1º - Informe detalladamente las obras que se realizan en Canal aliviador Matanza y Ruta 4, ámbito de la Ciudad de 9 de Abril, partido de Esteban Echeverría, especialmente: 
· Autoridad Estatal contratista

· Objeto y amplios detalles de las obras

· Fecha de iniciación

· Fecha finalización

· Monto

2º - Informe sobre Empresa contratista y responsable de la obra.
3º-  Establezca fehacientemente:

· Si se han cumplimentado con los recaudos establecidos en la Ley 11.723, especialmente; en lo que se refiere a DECLARACION DE IMPACTO AMBIENTAL;
· Que tipo de coordinación se realizó con las autoridades de Repsol;
· Determine si organismo provincial correspondiente, supervisó trabajos;
· Indique en caso de ser positivo punto anterior, funcionario encargado de coordinación y/o supervisión obras y/o dirección mismas;
4º -  Si se han iniciado actuaciones judiciales y administrativas, atento a la gravedad de la situación anómala planteada, que por falta de previsiones y de control, podría haber terminado con un grave perjuicio a la población de 9 de de Abril y diga: 
· Carátula

· Autoridad interviene

· Hechos

· Imputados

· Damnificados o víctimas

· Organismo interviniente
· Resoluciones precautorias se practicaron

· Daños

· Monto de los daños

5º - Todo otro dato de interés.
