PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                   RECONOCER Y DESTACAR, la labor realizada por NANCY DIGIACOMO, EN EL X SIMPOSIO INTERNACIONAL DE TESIS Y DISERTACIONES ELECTRONICAS, que se desarrolló en la ciudad Sueca de Uppsala, al presentar su Proyecto de Integración de Tesis y Disertaciones Electrónicas, entre la futura Universidad Nacional de Avellaneda y los servicios de la Biblioteca Pública Municipal de Avellaneda. 

FUNDAMENTOS

                                                       El presente proyecto tiene por fin, Reconocer y Destacar la labor de la Jefa de Departamento de la Biblioteca Pública Municipal, Nancy DIGIACOMO, al participar del “X Simposio Internacional de Tesis y Disertaciones Electrónicas”, que se desarrolló en la ciudad Sueca de Uppsala, entre los días 13 y 17 de Junio de 2007, tras haber ganado la única beca otorgada para el Continente Americano, por la importancia del proyecto presentado.

                                           Durante el Simposio, del que participaron también representantes de Brasil, Canadá, EE.UU., Australia, Japón, Sudáfrica y diversos países del continente europeo, Nancy DIGIACOMO presentó su proyecto de Integración de Tesis y Disertaciones Electrónicas, entre la futura Universidad Nacional de Avellaneda y los servicios de la Biblioteca Pública Municipal de Avellaneda. Es un trabajo de cooperación entre ambas entidades, donde habrá un producto para Internet y otro en formato de CD., para que la gente pueda consultar.
                                           En esta especie de base de datos común que existía entre ambas Instituciones, estarán publicadas las investigaciones que hacen los alumnos para lograr un título académico, disertaciones y aportes que harán otros alumnos, docentes que sean referentes en determinados temas.

                                           Ubicar a nuestro País en el mundo, a la Provincia de Buenos Aires y a la ciudad de Avellaneda, es importante y un orgullo el hecho de haber sido seleccionado el trabajo de Nancy Digiácomo, por parte de la Universidad de Uppsala y la Networked Digital Library of Theses and Dissertations.

                                           Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.  

