PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                                                               Declarar de Interés Legislativo la Cuarta Edición de la Exposición Pyme San Martín, denominada EPSAM 2007, a llevarse a cabo del día 6 al 9 de septiembre de 2007, en el Parque Irigoyen, Centro de Exposiciones Miguelete, Avenida General Paz y 25 de Mayo, General San Martín, Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

                                                             La presente iniciativa tiene por objeto, declarar de Interés Legislativo, “LA CUARTA EDICIÓN ANUAL DE EPSAM”, (Exposición Pyme San Martín), que se llevará a cabo en el Parque Irigoyen, Centro de Exposiciones Miguelete, Avenida General Paz y 25 de Mayo, General San Martín, Provincia de Buenos Aires, del día 6 al 9 de septiembre de 2007, de 15:00 a 22:00 horas, con entrada gratuita.

                                                    En los últimos años el Municipio de General San Martín, ha protagonizado un importante despegue económico, lo cual permite afirmar que ha recuperado su denominación histórica de Capital de la Industria, EPSAM, acompaña el notable crecimiento Pyme del Partido y las estadísticas indican que se ha trasformado en la Exposición Pyme Municipal más grande del País, concentrando el 14% de las Pymes industriales del conurbano bonaerense.

EPSAM año 2004, 25.689 visitantes y 200 expositores en 5.300 m2.
EPSAM año 2005, 60.916 visitantes y 400 expositores en 8.100 m2.
EPSAM año 2006, 112.524 visitantes y 500 expositores en 11.700 m2.
                                                    En la Cuarta Edición de EPSAM, dicha exposición ha crecido, con 600 expositores en 13.000 m2, ampliación del predio ferial, ocho pabellones cubiertos y el espacio ferial abierto, con una proyección de asistencia de 150.000 visitantes.

                                                    A través de su perfil multisectorial, EPSAM., incluye la participación tanto de empresas industriales, comerciales como de servicios, siendo los principales rubros que participaron en la última edición, a saber, Metalúrgica, Muebles y Maderas, Textil, Calzado e Indumentaria, Informática y Comunicaciones, Autopartes, Servicios Financieros y Bancarios, Plásticos, Servicios Educativos y de Salud, Construcción, Productos Químicos, Alimentos, Imprentas y Gráficas.

                                                    Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.

