PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

                                                   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “EL ACTO EN MEMORIA AL ABOGADO LABORALISTA DOCTOR NORBERTO OSCAR CENTENO”, quién fue secuestrado durante el Golpe de Estado del año 1977, en la denominada “Noche de las Corbatas”, que se llevará a cabo el día 16 de julio de 2007, en el Salón de los Encuentros del Teatro Roma, sito en calle Sarmiento 109 Primer Piso, de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                         La Secretaría de Relaciones con la Comunidad de la Municipalidad de Avellaneda, a través de la Dirección General de Relaciones Institucionales realizará el día 16 de julio de 2007, en el Salón de Encuentros del Teatro Roma, sito en calle Sarmiento 109 Primer Piso, un acto en memoria del abogado laboralista Doctor Norberto Oscar CENTENO, quién fue secuestrado durante el Golpe de Estado del año 1977, en la denominada “Noche de las Corbatas”.

                                             Norberto Oscar CENTENO, autor de la “Ley de Contrato de Trabajo”, y la “Ley de Asociaciones Profesionales”, ambas suspendidas por la dictadura, fue secuestrado el 6 de julio de 1977, su cuerpo apareció cinco días mas tarde, en el camino viejo a la ciudad de Miramar.

                                             Se desempeñó, como abogado del Sindicato de Choferes, Unión Gastronómica, Unión Obrera Metalúrgica, Asociación Obrera Textil, Asesor de la C.G.T., Regional Mar del Plata y Capital Federal.

                                             Fue militante de la Causa Nacional y Popular, razón por la cual sufrió prisión en numerosas oportunidades, el Estado terrorista de entonces que apeló al delito como herramienta privilegiada de acción, que tuvo lugar durante la última dictadura militar (1976-1983).

                                             Resulta imprescindible proveer mayor claridad respecto de los roles que han tenido diversos actores en los sucesivos ataques al orden constitucional, violando masivamente los derechos humanos de sus habitantes y ciudadanos.
                                             Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.   

