PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTAOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                                  Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente declare de Interés Provincial “LA NUEVA BIBLIOTECA Y SALA DE COMPUTACIÓN EN LA ESCUELA Nº 61 DE LA CIUDAD DE WILDE, sito en calle Boulevard de los Italianos 1463, en el límite entre Villa Dominico y Wilde, en el partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                         La presente iniciativa tiene por fín, declare de Interés Provincial, la nueva Biblioteca y Sala de Computación en el Establecimiento Educativo 61 de la ciudad de Wilde, con el objetivo de optimizar la calidad de la enseñanza en la escuela de referencia, cuyo acto inaugural se realizó el día 1º de julio de 2007.

                                              La nueva Biblioteca lleva el nombre de dos maestros fallecidos, “Gladys Rodríguez y Alicia Almendro”, mientras que la Sala de Computación fue denominada “Héroes de Malvinas”, en homenaje a los excombatientes y a un auxiliar que trabajó mucho en la escuela, formando parte de los jóvenes que debieron viajar a la isla. Ambos nombres fueron elegidos por medio de una votación entre los miembros de la comunidad educativa.

                                              La Directora de la Escuela 61, María Pía Genovesa, agradeció el constante apoyo que recibe el establecimiento desde la Municipalidad de Avellaneda, Intendencia, Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes y Subsecretaría de Educación del referido Municipio.

                                              La escuela 61, tiene orígenes hacia el año l955, en una población que crecía  constantemente y se aglutinaba alrededor de la Sociedad de Fomento San Emilio. En el año 1957, las aulas de madera se colocan en el actual terreno, inaugurándose el nuevo establecimiento el 29 de marzo de 1960, produciéndose una primera ampliación en el año 1970, una segunda ampliación en el año 1978, una tercera ampliación en el año 1997 y una cuarta ampliación en el año 1980.

                                              Actualmente el edificio es compartido con la ESB Nº 2, la EP cuenta con 24 secciones de 1ª a 6ª y una matrícula de 786 alumnos y su personal docente en un 80% es estable, desde hace más de 14 años.

                                              El proyecto institucional se basa en garantizar las herramientas y los conocimientos para que los alumnos tengan el andamiaje que les permita seguir en la escuela secundaria y a su vez, para la vida cotidiana, su integración en el mundo productivo, el trabajo creativo y científico de los docentes para mejorar la educación. El 60%, de los docentes han sido capacitados durante el año 2006-2007, valorándose la coherencia organizativa, la eficacia administrativa, la valoración del alumno y el compromiso familia-escuela.

                                              Por lo expuesto solicito de los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.

