Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial la “Fiesta Tradicionalista del Fogón de los Gauchos” de Coronel Pringles, que se realiza anualmente en el mes de Noviembre.

FUNDAMENTOS
Como se dijera en el Proyecto, todos los años, y en el mes de noviembre se realiza en la Ciudad de Coronel Pringles la Fiesta Tradicionalista “El Fogón de los Gauchos”.

 Este proyecto tiene como objetivo jerarquizar este importante evento tradicionalista que reúne  a una importante cantidad de representantes de centros y entidades tradicionalistas de todo el país y dentro del cual se realizan distintas actividades tanto de destreza criolla como artísticas, todas vinculadas a rescatar la esencia de los valores más trascendentes de nuestro gaucho.
La de este año es la fiesta número 58, dato que habla a las claras de la importancia y permanencia de ella y su proyección a todo el País e incluso a la que asisten representantes de Uruguay y Brasil.

Durante su desarrollo hay espectáculos de danzas nativas, actuación de peñas y grupos y solistas folclóricos con una preclasificación para actuar en el Festival de danza y folclore de Cosquín. También se realizan  actividades de destreza criolla, doma y montas y desfile de carrozas y tropillas cuyos finalistas participan luego de la Fiesta Nacional de Destreza Criolla de Jesús María en la Provincia de Córdoba.

La fiesta culmina con la elección de la Reina y la actuación de los finalistas en danza y folklore.

Por todo lo expuesto solicito la aprobación unánime de los Sres. Diputados presentes. 

