PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes, arbitre las medidas necesarias a fin de corregir las irregularidades en el servicio de gas envasado padecidas por   vecinos de la ciudad de San Nicolás de los Arroyos. 

FUNDAMENTOS 

La Oficina Municipal de Información al Consumidor (O.M.I.C), organismo de defensa al consumidor de la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, ha recibido una denuncia de los vecinos de la zona Norte de dicha ciudad, acerca de diversas irregularidades en el servicio de gas envasado.

Los vecinos manifestaron en la denuncia que el gas envasado se estaba cobrando por encima de los precios de referencia establecidos en la Resolución 1340/2006 (se adjunta copia). La Oficina Municipal mencionada realizó un pedido de informes a las empresas para corroborar el precio de venta de la garrafa de 10Kgrs, quienes contestaron que el mismo era de $ 19.80 mas iva (siendo el precio final $ 21.80 aproximadamente, tal como lo establecía la resolución).

También fueron citados los vecinos que realizaron la denuncia a  fin de que informen en estas actuaciones si los precios mencionados por las empresas eran los que realmente les cobraban. Los mismos manifestaron que el precio al que le venden la garrafa de 10 kgrs es de $26 finales; habiendo una diferencia de $4 con lo declarado por las empresas. En dicha oportunidad, agregaron que la garrafa no dura lo suficiente por lo que sospechan que las mismas no tienen el contenido que les informan al momento de adquirirlas  y  que  las  medidas  de      seguridad son deficientes.


Teniendo en cuenta que el  servicio de gas envasado es utilizado mayoritariamente por los sectores más carenciados, es que pido a los señores legisladores me acompañen en el presente proyecto.
