PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Declarar de interés provincial el día 11 de Noviembre, fecha en que se llevará a cabo la Beatificación de Ceferino Namuncurá, en una misa que será  presidida por el Legado del Papa Benedicto XVI.-

FUNDAMENTOS

Ceferino Namuncurá siguiendo a Jesús, presenta una alternativa a nuestra sociedad consumista y que excluye a muchos. En una sociedad que despreciaba a los aborígenes, que había hecho de la “Campaña del desierto” una epopeya de la civilización contra la barbarie, se presenta este joven sin poder, sin dinero, sin títulos, sin odio. Es un “indio” que ha perdido todo, pero que mantiene su cultura, sus valores, su espíritu de comunión con los demás y su férrea voluntad. Es pobre de medios materiales, pero es rico de virtudes y de actitudes que hacen de él un modelo nuevo y distinto, ejemplo para todos.
Benedicto XVI firmó el decreto en el que establece la beatificación del indígena argentino que murió en 1905. Ceferino Namuncurá, un indígena mapuche nacido en la ciudad rionegrina de Chimpay el 26 de agosto de 1886 y fallecido en Roma el 11 de noviembre de 1905, se convirtió así en el primer beato netamente argentino y también en el primer indígena en alcanzar esa condición en el país y sus restos fueron repatriados en 1924.
El Día 11 de Noviembre de 2007 a las 11 horas se realizará la Beatificación del Venerable Ceferino Namuncurá en la localidad de CHIMPAY, Pcia. de Río Negro en una misa que será presidida por el Legado del Papa Benedicto XVI..

Por lo expuesto, solicito a los Señores Diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.-

Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

