

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el cortometraje “La Capacidad de Emplear”, producido por el Consejo Provincial para Personas Discapacitadas, la Unidad para Personas con Discapacidad y Grupos Vulnerables del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación, y el Servicio de Colocación Laboral Selectiva para Personas con Discapacidad del Ministerio de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires, que tiene por finalidad fomentar el ingreso al mercado laboral de Trabajadores con discapacidad. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto dirigirse al Poder Ejecutivo a fin qe declare de Interés provincial el cortometraje “La Capacidad de Emplear”, producido por el Consejo Provincial para Personas Discapacitadas, la Unidad para Personas con Discapacidad y Grupos Vulnerables del Ministerio de Trabajo, Empleo y Seguridad Social de la Nación, y el Servicio de Colocación Laboral Selectiva para Personas con Discapacidad del Ministerio de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires, que tiene por finalidad fomentar el ingreso al mercado laboral de Trabajadores con discapacidad.
El artículo 36 inciso 5 de la Constitución Provincial, refiere en cuanto al derecho de las personas discapacitadas a la protección integral y específicamente al derecho a trabajar de las mismas: 

“La Provincia promoverá la eliminación de los obstáculos económicos, sociales o de cualquier otra naturaleza, que afecten o impidan el ejercicio de los derechos y garantías constitucionales.

      A tal fin reconoce los siguientes derechos sociales:

…5-      De la Discapacidad. Toda persona discapacitada tiene derecho a la protección integral del Estado. La Provincia garantizará la rehabilitación, educación y capacitación en establecimientos especiales; tendiendo a la equiparación promoverá su inserción social, laboral y la toma de conciencia respecto de los deberes de solidaridad sobre discapacitados.

Asimismo, la Declaración Sociolaboral del MERCOSUR de Rio de Janeiro, del 10 de Diciembre De 1998 expresa en su Artículo 2º:  “Las personas con discapacidades físicas o mentales serán tratadas en forma digna y no discriminatoria, favoreciéndose su inserción social y laboral. Los Estados Partes se comprometen a adoptar medidas efectivas, especialmente en lo que se refiere a la educación, formación, readaptación y orientación profesional, a la adecuación de los ambientes de trabajo y al acceso a los bienes y servicios colectivos, a fin de asegurar que las personas discapacitadas tengan la posibilidad de desempeñarse en una actividad productiva.”
Como es dable apreciar, desde la propia Constitución, Tratados Internacionales y normativas tanto nacionales como provinciales, se reconoce la importancia del trabajo como derecho social y como factor de desarrollo  e integración imprescindible para la vida de las personas con discapacidad.

Es sabido que el trabajo se convierte en la única vía reconocida para alcanzar un mínimo de bienestar. De esta manera la importancia que asume el trabajo para los sujetos está unida a la necesidad subjetiva de obtener los bienes necesarios para su subsistencia. 
Sin embargo esa no es la única “función” social que se le reconoce a la actividad laboral y más aún cuando se refiere a personas con discapacidad. El trabajo en estos casos implica no sólo términos de inserción social y de inclusión, sino la herramienta más efectiva a la hora de integrar a estas personas plenamente a la sociedad.
Trabajar no sólo les permite desarrollarse profesionalmente e intelectualmente, sino que también trae aparejada la posibilidad de formar una familia y contribuir activamente al sustento de ella. También implica ampliar los vínculos sociales y afectivos e insertarse en grupos nuevos que amplíen sus círculos y horizontes.  
Es importante resaltar el avance significativo, tanto a nivel internacional como nacional, en la responsabilidad social empresarial, específicamente vinculada con la diversidad de la contratación de trabajadores en el mercado laboral competitivo. 

En tal sentido podemos apreciar que si bien no ha sido en forma generalizada, las empresas -y en particular, los empresarios- han comenzado a abrir sus puertas a la contratación de personas con discapacidad.
Así del accionar conjunto del Estado y lo privado se creó el Club de Empresas Comprometidas, compuesto por aquellas firmas que insertaron laboralmente a personas con discapacidad, seleccionadas por su idoneidad y capacidad, y que tienen por finalidad fomentar en otras compañías su exitosa experiencia.
Es destacable, que este trabajo que hoy pretendemos declarar de interés, fue realizado enteramente por personas con discapacidad, con el objeto de fomentar en los distintos ámbitos laborales la contratación de trabajadores discapacitados.
 En el mismo expresan sus experiencias los Empresarios comprometidos y los trabajadores contratados, siempre teniendo en cuenta su idoneidad para el cargo, que nos ilustran con sus ricas experiencias.
Por ello y por la importancia que reviste el material para fomentar la contratación de trabajadores con discapacidad es que solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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