       PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia 
de  Buenos Aires

RESUELVE

En virtud del envío a la provincia de Tucumán de las puertas de la antesala de la Casa de la Independencia que forman parte de la colección “Gnecco” y pertenecen al Complejo Museográfico “Enrique Udaondo” de la ciudad de Luján declaradas por ley 12.149 Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, se solicita al Poder Ejecutivo Provincial informe a la brevedad sobre los siguientes puntos:

1) ¿Bajo qué forma o modalidad jurídica se dispuso el envío de las puertas a la Provincia de origen?
2) Informe si se ha estipulado algún plazo para la restitución de las puertas al Complejo Museográfico.

3) En caso afirmativo indique cuál es la duración del mismo.

4) Informe qué medidas de prevención se han tomado para evitar que el envío de las puertas constituya un precedente que permita al resto de las provincias argentinas solicitar el reintegro de bienes que consideren de su origen provocando el desmantelamiento de los museos de nuestra provincia.
FUNDAMENTOS

El Complejo Museográfico provincial Enrique Udaondo posee desde 1942 dentro de su patrimonio las puertas de la antesala de la Casa de Tucumán donde se proclamó y juró nuestra independencia el 9 de julio de 1816. El día 8 de julio del corriente año el Poder Ejecutivo Provincial resolvió enviar a Tucumán las mencionadas puertas para la celebración del Día de la Independencia. 
Las puertas integran parte de la colección “Gnecco” que está   compuesta por cerca de diez mil objetos de la civilización de los Huarpes, aborígenes que habitaron la zona de Cuyo. Muestra el proceso de la evolución que experimentaron muchos objetos del siglo pasado. En 1944 la Colección “Gnecco” llegó al Museo de Luján. Para su exhibición era necesario contar con un pabellón especial, construido por el gobierno de la provincia de Buenos Aires que aceptó la donación de $ 200.000 moneda nacional efectuada por don Enrique Udaondo. En 1948 se inauguró el Pabellón de la Colección “Gnecco”. Fue dividido en doce locales correspondientes a las doce secciones de la colección, a saber: arqueología, industria del vino, medios de transporte, materiales de construcción, balanzas y pesas, objetos diversos, armas, cuadros, filatelia, monedas y billetes, medallas, impresos, documentos.
 Lo expuesto demuestra acabadamente que sacar las puertas de la colección contraría el espíritu que tuvo el donante que era que las mismas sean exhibidas al público en la ciudad de Luján.
Actualmente rige la ley 12.149 cuya autora es la Diputada María Inés Fernández, que declara en su articulo 1 “como pertenecientes al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419, a todos los bienes muebles del complejo museográfico “Enrique Udaondo” de Lujan, que constituyen una reserva histórica y cultural de nuestro país y de sus antepasados”.

En este contexto se advierte que el envío de las puertas a su lugar de origen  sentará un precedente peligroso en desmedro del Patrimonio Histórico del Complejo Museográfico, ya que otras provincias estarían en condiciones de solicitar otros bienes debido a que el mismo atesora en su patrimonio objetos de diversos orígenes. 

En síntesis queremos expresar nuestra gran preocupación por la situación que está viviendo el Complejo Museográfico Enrique Udaondo y solicitar información que brinde mayor claridad al envío de las puertas de la antesala de la casa de Tucumán a su lugar de origen en protección del patrimonio del mencionado complejo. 

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Diputados acompañen con su voto favorable  la presente solicitud de informes.
