PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PCIA. DE BUENOS AIRES

                                             DECLARA

        Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, repare las luminarias y la señalización vertical de la Ruta Provincial N º 4, Camino de Cintura desde la Autopista Richieri hasta la Avda. Pedro Suárez, en tanto que esto  genera una situación de inseguridad para los vecinos que transitan las paradas de colectivos  para distintas tareas, laborales, educacionales y/o universitarias. Afectando de esta manera a  toda la comunidad de  Lomas de Zamora y Esteban Echeverría.  
Fundamentos:

Sr. Presidente:

                       Los medios de difusión nacionales y locales, y los múltiples reclamos de Foros de Seguridad , docentes y alumnos de la UNLZ, han puesto de manifiesto la situación existente en el  tramo de la Universidad aproximadamente de 1 (un) kilómetro hacia la Capital Federal de la Ruta Provincial N ° 4 (Camino de Cintura) que se encuentra sin iluminación y sin señalización vertical, lo que ha puesto en situación de extremo riesgo para el elevado numero de personas que transitan la zona, estudiantes, docentes, personal de la Universidad, conductores de la enorme cantidad de vehículos que circulan. No solo no se habrían tendido los reclamos sino que funcionarios de la Dirección de Vialidad de la Provincia habrían manifestado a los medios que la reparación no se efectúa por falta de dinero, sin perjuicio que además habría incumplimiento por parte del Municipio del incumplimiento de un convenio del año 2004. 

Este proyecto tiene como finalidad se proceda al inmediato restablecimiento del sistema lumínico y a la señalización vertical de la rutra Provincial N º 4 .

