PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Cámara de Diputados 

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el 6º Festival organizado por los “Centros Tradicionalistas de la Región”, a realizarse en el Parque Martín Medina del Club Atlético Smith del Partido de Smith, el día 19 de agosto de 2007.
FUNDAMENTOS
Por 6º año consecutivo, se realiza en la localidad de Smith el encuentro de agrupaciones criollas y centro tradicionales más importante de la región.
El festival es organizado por el Club Atlético Smith, la coordinación general del espectáculo esta a cargo del programa televisivo y radial “Rincón Criollo”, que ha preparado para este festival un programa completísimo en todas sus actividades.

La jornada criolla comienza a las 9:30 hs. Con la presentación de los 40 Centros Tradicionalistas, para que seguidamente realizarse la Pilada de Potros Puerta Afuera por yuntas de pialadores que representan a cada uno de los centros.

Al mediodía tendrá lugar el tradicional almuerzo para los participantes, donde el público también podrá hacer un alto en la jornada y saborear la famosa carne y pollo asado dispuesta por la gente del Club Atlético Smith.
Para la sobremesa se ha previsto un muy buen espectáculo folklórico que estará a cargo del payador entrerriano Miguel Julián, las guitarras de Juan Carlos Ramos y el “Pato” Castillo, de 9 de Julio.

A continuación le llaga el turno a la Jineteada en dos categorías, Bastos y Encimera y Clinas, donde por primera vez en lo que que va de estos festivales, se realiza con reservados y jinetes elegidos, lo que significa que cada centro trae sus dos jinetes, como en años anteriores, pero en esta oportunidad también se traen sus reservados elegidos para esos montadores. Esto garantiza un muy buen espectáculo.


Es por todo lo expuesto que solicito a mis pares, me acompañen con su voto afirmativo en la presente iniciativa.-
