PROYECTO DE RESOLUCION

 
 
 
LA  HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 
 
 
RESUELVE

 
 
 
 
Declarar de Interés Legislativo la conmemoración de los ciento veinticinco años de la creación de la Escuela Nº 6 “Capitana María Remedios del Valle”, de la localidad de Cacharí, Partido de Azul, que desde su fundación ha realizado una encomiable tarea educativa, albergando en sus aulas a un importante sector de la comunidad.-
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
F U N D A M E N T O S
 
 

La Escuela Nº 6 “Capitana María Remedio del Valle” de la localidad Cacharí, Partido de Azul, comenzó a funcionar en el mes de septiembre del año 1882, en una propiedad de Don Juan María Andrade alquilada por el  Consejo Escolar, contando inicialmente con 14 alumnos varones y 10 niñas. Su primer docente fue Irene F. de Cuyás.

  

Actualmente desarrolla sus actividades en el establecimiento sito en la calle Alvear Nº 881, siendo su Directora Marisa Zulema Urán, y cuenta con una  matrícula de 59 alumnos agrupados en dos secciones.

 

Ubicada en una importante barriada de la localidad, junto a la plaza San Martín, sus instalaciones son frecuentemente sede de actividades comunitarias y sociales, que cuentan con la presencia de amplios sectores de la población.

Las constancias existentes la señalan como la más antigua dentro de lo que hoy constituye la planta urbana del pueblo, y a lo largo de una extensa y fructífera historia han desfilado por sus salones innumerables cacharienses, integrantes de varias generaciones.

 

Por los motivos expresados anteriormente, solicitamos a los señores diputados la aprobación del presente Proyecto de Resolución. 

 

