PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, en el marco del proceso de Armonización y Financiamiento del Sistema Previsional que lleva adelante con las autoridades nacionales en la materia, se abstenga de alterar la movilidad que caracteriza a los beneficios que abona a través del IPS, o de avanzar sobre otros aspectos que caracterizan a nuestro sistema previsional que impliquen recortes o cercenamientos de los legítimos intereses de los jubilados y pensionados bonaerenses y de todos quienes hoy aportamos al sistema. 
F U N D A M E N T O S
El 14 de octubre de 2004, el Gobernador Solá firmó con las autoridades nacionales el Convenio 400 para la Armonización y Financiamiento del Sistema Previsional provincial, el cual ha sido renovado hace pocos días atrás.
Por el citado Convenio, la Nación se compromete a realizar aportes de recursos en la medida que sean requeridos para solventar el déficit que pueda registrar el Sistema Previsional Provincial. Como contrapartida, nuestra Provincia se obliga a armonizar su normativa en materia de jubilaciones y pensiones en función de las leyes nacionales vigentes, en particular, en lo concerniente al régimen de aportes y contribuciones, así como de los beneficios y los requisitos para su acceso, de acuerdo a las pautas establecidas en el propio Convenio.
Cabe destacar que, pese a que dicho Convenio carece aún de la necesaria ratificación por parte de esta Legislatura, el mismo viene teniendo plena vigencia y, recientemente, ha originado el desembolso por parte del ANSES de más de 500 millones de pesos destinados a subsanar el déficit acumulado por el IPS, por la Caja de Retiros, Jubilaciones y Pensiones de Policía, y por la Caja de los empleados del Banco de la Provincia. 
Sin embargo, no han sido pocas ni carentes de legítimos fundamentos las voces que se han levantado en reclamo por la firma de dicho Convenio por parte del Gobernador, ya que cuando la Provincia se disponga seriamente a cumplirlo, el mismo podría presuponer la eliminación de algunas de los más preciados principios en los que se funda nuestro Sistema Previsional, como por ejemplo el principio de movilidad de los beneficios contemplados, principio que en el orden nacional no es respetado pese a las recomendaciones  formuladas al Poder Ejecutivo por la Corte Suprema de Justicia de la Nación. 
Asimismo, otros saludables principios fundantes de nuestro sistema previsional podrían resultar alterados por la necesaria armonización con la legislación nacional que rige en materia de seguridad social, como podrían ser las edades mínimas jubilatorias o  la reciprocidad entre las cajas.
Cabe destacar por otra parte que, en uno de los pocos puntos en los que el citado Convenio podría actuar claramente a favor de la eliminación de privilegios e inequidades, nuestra Provincia se encuentra en mora con su cumplimiento ya que perviven en su sistema previsional regímenes de privilegio como el instituído por el Decreto Ley 5675/67 sobre Jubilaciones de ex Gobernadores, Vicegobernadores y Legisladores.
Por todo ello, y habiendo recibido numerosas y alarmadas consultas y reclamos por la firma de dicho Convenio, resultaría oportuno que las autoridades provinciales abstenga de alterar la movilidad que caracteriza a los beneficios beneficios que abona a través del IPS, o de avanzar sobre otros aspectos que caracterizan a nuestro sistema previsional que impliquen recortes o cercenamientos de los legítimos intereses de los jubilados y pensionados bonaerenses y de todos quienes hoy aportamos al sistema.
Por los motivos expuestos, solicito a los señores legisladores tengan la amabilidad de acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.


