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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el 45º aniversario de la desaparición del dirigente de la juventud peronista y metalúrgico, FELIPE VALLESE, ocurrida el 23 de agosto de 1962.
Vallese se convirtió aquel día en el primer desaparecido de la historia negra de la Argentina, por lo que este nuevo aniversario debería convertirse en una jornada de reflexión y memoria.- 
FUNDAMENTOS

Felipe Vallese fue secuestrado el 23 de agosto de 1962. A partir de ese día, su desaparición se convirtió en una bandera de lucha del movimiento peronista que proclamó: "un grito que estremece, Vallese no aparece".-

Vallese tenía 22 años y era delegado desde 1958 en la fábrica TEA S.R.L., paralelamente con su actividad gremial tenía una intensa actividad militante en la Juventud Peronista e integraba el grupo de Corrientes y Esmeralda.

Aquel joven no fue secuestrado por la policía de la provincia de Buenos Aires por su propia actividad, sino buscando a su amigo Alberto Rearte. Como todos los que lo siguieron, su secuestro fue un procedimiento ilegal en jurisdicción de la Capital Federal.

Vallese fue secuestrado frente al número 1776 de la calle Canalejas. La justicia a instancias de su familia y de la UOM reconstruyó el camino hacia la muerte de Felipe Vallese hasta la comisaría de Villa Lynch donde desapareció después de ser terriblemente torturado.

Hoy, la calle Canalejas lleva su nombre y así también se denomina el salón de actos de la CGT en su sede de la calle Azopardo 802 de la Capital Federal. 

Como otros miles de argentinos que fueron condenados, años más tarde, a tan terrible final, Vallese será recordado siempre como el joven idealista y luchador que murió en defensa de una historia a la que todos los argentinos homenajeamos hoy con la memoria.
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