

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo, las actividades realizadas por la “Asociación de Lucha Contra la Pediculosis” (ALCP), fundada el 2 de marzo de 1998.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene  por finalidad declara de Interés Legislativo, las actividades realizadas por la “Asociación de Lucha Contra la Pediculosis” (ALCP).
La Asociación de Lucha Contra la Pediculosis, fue fundada el 2 de marzo de 1998, pero la preocupación existía desde muchos años antes, desde que los padres combatían a diario por la  preocupación causada por este flagelo.

Este grupo de entusiastas y desinteresados colaboradores se encontraban encolumnados detrás de una idea generada y finalmente plasmada por quien es la Fundadora de la Asociación, Sofía De Rosé.

Sorteando obstáculos, investigando el tema en innumerables reuniones, le fueron dando forma a la idea de formar una Asociación Civil que pudiera llevar información a padres, docentes y alumnos de cómo controlar la enfermedad.

Fue así que se dieron los primeros pasos, recurriendo a los profesionales de la salud, investigadores, laboratistas, y fórmulas sacadas muchas veces de recetas familiares, las cuales permitieron llegar a un producto totalmente natural, libre tóxicos y venenos, hoy autorizado por la (ANMAT) “Administración Nacional de Medicamentos, Alimentos y Tecnología” que, aplicado con técnicas desarrolladas con el fin de hacer menos traumático el retiro de piojos y liendres, y realizado en menos tiempo que el utilizado por las madres.

Esto arrojó como resultado, después de casi 10 años: haber asesorado a miles de familias, brindando charlas en  cientos de colegios, trabajos conjuntos con otras ONG, logrando beneficiar a orfanatos, hogares, merenderos, salas médicas de barrios carenciados, lugares a los que concurre la ALCP en forma desinteresada y muchas veces anónima.

Existen unas sesenta clases distintas de piojos. El ser humano es el único que tiene tres tipos distintos de piojos: el de cabeza, el de cuerpo y el de pubis. En nuestra Asociación hemos observado a partir del año 2001 una mayor prevalencia de “ Phtirus Pubis" en pestañas, cejas y fosas nasales, además del cuero cabelludo.

Para alimentarse proyectan una estructura cilíndrica con dentículos que raspan la superficie del cuero cabelludo, permitiendo el ingreso de los estiletes sucto picadores hasta la dermis, y mientras uno segrega saliva anticoagulante -irritante -, los demás succionan sangre capilar. Comen cuatro a cinco veces por día y durante y después de la ingesta defecan, por lo puede encontrarse en algunos casos Estreptococos y Estafilococos causantes de Piodermitis, que favorecida por el rascado puede provocar infecciones cutáneas secundarias.

El ciclo evolutivo del piojo se da una manera especial, a la semana de haber puesto el huevo o liendre nace el piojo o ninfa. En este estado es asexuado. A la semana se desarrolla y está en condiciones de procrear. Si es macho después de la cópula muere. Si es hembra pone unos 10 huevos por día, durante 3 o 4 semanas.

Cuando un piojo esta fuera de su hábitat y ve un pelo, rápidamente se dirige hacia él en su afán por volver a alimentarse con la sangre del cuero cabelludo. 

Cortar el largo del cabello no tiene incidencia en el grado de infestación, ya que los piojos pasan la mayoría del tiempo cerca del cuero cabelludo en el nacimiento del cabello. La creencia de que el cabello corto evita la pediculosis es un mito. El largo del pelo sólo tiene incidencia en la facilidad de contagio por eso se aconseja a quienes lo usan largo, tenerlo sujetado con gomitas cuando están en contacto con niños que pudieran estar infestados.

Por ello la lucha contra la pediculosis llevada adelante por la Asociación Lucha Contra la Pediculosis es de vital importancia. Su desinteresada dedicación a combatir este flagelo, contribuye a erradicar principalmente de las escuelas y prevenir desde los hogares el contagio.

                  Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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