

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo, el XVI Congreso de la Sociedad Italo-Latino Americana de Etnomedicina (SILAE) que se llevará a cabo en la ciudad de La Plata, entre el 4 y 8 de septiembre de 2007.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo, el XVI Congreso de la Sociedad Italo-Latino Americana de Etnomedicina (SILAE) que se llevará a cabo en la ciudad de La Plata, entre los días 4 y 8 de septiembre de 2007.

En esta ocasión, siendo la primera oportunidad en la cual se llevará a cabo en la Argentina, se rendirá homenaje al distinguido científico italo-argentino Carlo Luigi Spegazzini, quien fuera profesor en las Facultades de Agronomía y de Química y de Farmacia de la Universidad Nacional de La Plata y, entre otros hechos memorables, fuera responsable de los análisis bactereológicos que definieron el lugar de la fundación de la ciudad capital de la Provincia de Buenos Aires.

La SILAE, tiene como objetivo promover la investigación, desarrollo, formación, divulgación de las formas de cultivo, transformación, comercialización y uso de plantas de interés alimentario y farmacológico en sus diversas aplicaciones, en particular en los diferentes países de América Latina y Europa. 

Además, se ocupa de los aspectos antropológicos y fitoterapéuticos del uso de las plantas medicinales mediante el establecimiento de contacto con Sociedades, Entes y Universidades que persiguen los mismos fines, activando e intensificando los contactos de cooperación técnico-científica, a través del intercambio de investigadores entre Italia y los diferentes países latinoamericanos.

Los Congresos de la SILAE, se desarrollan anualmente, los años pares, en diferentes ciudades de Italia y los impares, en países latinoamericanos, siendo esta decimosexta edición, como ya se ha mencionado, la primera oportunidad en la que el mismo tendrá lugar en nuestro país.

 La mayor parte de las sesiones del XVI Congreso, se desarrollarán en la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata, previéndose que a las mismas asistan distinguidos investigadores de los principales centros de investigación en Etnomedicina y especialidades relacionadas.
Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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