P R O Y E C T O       D E       R E S O L U C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

R E S U E L V E
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial, al  “VIII Encuentro Nacional de Estudiantes de Geografía La Plata – Buenos Aires 2007” a desarrollarse en la ciudad de La Plata entre los días 01 y 06 de octubre de 2007  en la sede de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad Nacional de La Plata.
F U N D A M E N T O S

Con motivo de la realización del octavo Encuentro Nacional de Estudiantes de Geografía, que se llevará a cabo en la ciudad de La Plata, en la sede de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación de la Universidad Nacional de La Plata.


Este importante evento académico se llevará a cabo entre los días  01 y 06 de Octubre de 2007 en la ciudad de la Plata y la organización del mismo se encuentra a cargo de la Federación Argentina de Estudiantes de Geografía (FAdEG)
Esta Federación organiza anualmente un Encuentro Nacional de Estudiantes de Geografía, con el fin de motivar la movilización de los estudiantes, incentivar  la producción e investigación científica, y fomentar el debate amplio y democrático sobre las problemáticas de orden geográfico que caracterizan a las distintas realidades locales, nacionales e internacionales. 

A su vez, los ENEG son una de las instancias de encuentro de los miembros de la FAdEG. 

La historia de esta federación tuvo su comienzo en el año 2000, cuando en la Universidad Nacional de Cuyo se realiza el primer ENEG. Con las conclusiones de dicho encuentro, del cual participaron estudiantes de 7 universidades nacionales (entre ellas la UNLP), se propuso realizar una reunión de delegados en Mar del Plata, para octubre del mismo año. En esa instancia se terminó de consensuar y redactar la plataforma de la FAdEG. 

De ahí en adelante se mantuvo la estructura a nivel nacional, asegurando la realización de un ENEG por año, donde se reúne la asamblea de la FAdEG, en la cual se decide todo lo que corresponde a la federación. Además de los ENEG, cada año, previo a la realización del encuentro, se lleva a cabo una reunión de delegados en la que se tratan las actividades a desarrollar en el ENEG correspondiente. 

Cabe destacar que después del ENEG Mendoza 2000, los siguientes fueron: Río Cuarto , La Plata, Comahue, Tandil, Mar del Plata y Mendoza. El número de estudiantes y de universidades participantes fue aumentando a través de los años, como así también el grado de compromiso y debate que se fue dando en cada encuentro.

En la Asamblea General de la FAdEG realizada en la ciudad de Mendoza (30/09/06), La Plata asumió la responsabilidad de ser sede del próximo ENEG a pedido de las restantes sedes, que a continuación se detallan:

· Universidad Nacional de Tucumán; 

· Universidad Nacional de Catamarca;

· Universidad Nacional de Córdoba; 

· Universidad Nacional de  Cuyo

· Universidad Nacional de Comahue

· Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires 

· Universidad Nacional de Luján; 

· Universidad de Buenos Aires;

· Universidad Nacional de la Patagonia San Juan Bosco (sede Trelew); 
· Universidad Nacional de Mar del Plata

· Universidad de la República (Uruguay);

· Universidad Nacional de Colombia (Bogotá).
· Universidad Nacional de Chile
Los objetivos a desarrollar son los que a continuación se detallan:
Generales
· Incentivar la producción, investigación y extensión científica fomentando el compromiso social del geógrafo;

· Realizar un balance de las actividades realizadas durante el año por FADEG; y 

· Fomentar el debate sobre realidad nacional e internacional.

Particulares

· Mostrar a los asistentes la realidad local desde un punto de vista crítico.

· Analizar la organización del territorio del Gran La Plata y del Gran buenos Aires a partir del contacto directo con la realidad abordada.

· Comprender la dimensión de la influencia de las organizaciones sociales y culturales en la configuración del territorio.

· Poner en común las actividades desarrolladas por la FAdEG en cada una de sus sedes durante el último año.

· Realizar una planificación de las actividades de la FAdEG para el ciclo 2007-2008.

· Reflexionar sobre la historia de la extensión universitaria, lo que ha sido, lo que es y lo que queremos que sea.

· Analizar el grado de inserción de la Geografía y la incumbencia de los geógrafos en la sociedad.

· Encontrar canales de participación directa, a partir de nuestros conocimientos geográficos, en las problemáticas actuales para aportar al desarrollo de la sociedad.

· Analizar y reflexionar sobre la reforma educativa, sus orígenes y su impacto en la Geografía, tanto a nivel medio como universitario.

A partir de los ejes temáticos que abordamos históricamente como federación se han seleccionado la siguiente metodología de trabajo para el Encuentro:

· Eje 1: Extensión ¿Cómo? ¿Para que? ¿Para quiénes? 

Las Organizaciones Sociales y Culturales en el Gran La Plata y Gran Buenos Aires, su  devenir en la organización del espacio y la incumbencia de los geógrafos en dicha temática.

Se abordará metodologicamente a través de:

· Charlas- debate con especialistas en extensión y miembros de organizaciones sociales y culturales,

· Debate y reflexión en comisiones,

· División de los participantes en grupos de no más de 20 personas para las salidas de campo, con el objeto de lograr un mayor acercamiento e integración de los estudiantes con los espacios y grupos sociales a visitar,

· Salidas de campo vivenciales a los espacios de estudio de referencia,

· Realización de una guía de trabajo correspondiente a cada salida,

· Debate y reflexión sobre la realidad abordada en cada salida,

· Eje 2: Política educativa y enseñanza de la Geografía.
Reforma educativa (LFE, LES, NLNE y los nuevos planes políticos en educación superior), y su impacto en la Geografía.

Se abordará metodologicamente a través de:

· Análisis de la actualidad de la Geografía en el nivel medio y superior.

· Charlas- debate con especialistas, 

· Ponencias  sobre las características de la enseñanza, extensión e Investigación de la Geografía en cada una de las Universidades participantes.

· Debate y reflexión en comisiones,

· Elaboración de conclusiones y propuestas de acción.

· Eje 3: Investigación

     Con el objeto de mantener el apoyo a la investigación y puesta en común de trabajos realizados por los estudiantes se llevaran a cabo ponencias propuestas por los diferentes participantes.

Se convoca a participar a estudiantes de Geografía y carreras afines de Argentina, América Latina y el mundo.

Se espera la participación de un número aproximado de 400 asistentes.

El Encuentro tendrá una duración de 66 horas reloj a lo largo de 6 días, siendo el mínimo de asistencia necesaria de 5 días.

Las actividades académicas (mesas-debate y exposición de trabajos) se realizarán en instalaciones de la Universidad Nacional de La Plata. También se realizaran actividades en sedes de organizaciones sociales de la región.

Consideramos necesario brindar desde esta legislatura provincial el apoyo institucional a este tipo de eventos educativos que seguramente redundarán en un mayor conocimiento y capacitación de los estudiantes universitarios.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

