P R O Y E C T O       D E         R E S O L U C I O N


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo al Curso de Educación Ambiental  a cargo del  Instituto Superior de Formación Docente N° 3 “Dr. Julio César Avanza” a desarrollarse entre los días 7, 14 y 28 de setiembre y 5 de octubre de 2007, en el Salón Blanco de la Municipalidad de Bahía Blanca. 
F U N D A M E N T O S

   El presente evento educativo que resulta ser de sumo interés para la comunidad docente de la ciudad de Bahía Blanca, estará a cargo del  Instituto Superior de Formación Docente N° 3 “Dr. Julio César Avanza”, y se desarrollará entre los días 7, 14 y 28 de setiembre y 5 de octubre de 2007, en el Salón Blanco de la Municipalidad de Bahía Blanca. 

Resulta menester destacar que, el Curso de Educación Ambiental referido en el párrafo precedente, ha sido declarado de Interés Municipal por la Municipalidad debatía Blanca. El mismo se halla destinado a ampliar los conocimientos que poseen los docentes e integrarlos transversalmente a la currícula, sirviendo de sostén a la formulación de proyectos específicos de cada escuela, teniendo como objetivo modificar las características del ámbito físico y humano en que desarrolla su tarea.
Asimismo, se indica que este Curso Ambiental, se halla enmarcado dentro de las líneas de acción programadas por el Centro de Actualización e Innovación Educativa del Instituto Superior de Formación Docente N° 3 “Dr. Julio César Avanza”.

En igual sentido, nuestra Constitución Provincial, en su artículo  198, enuncia : “La Cultura y la Educación constituyen derechos humanos fundamentales. Toda persona tiene derecho a la educación y a tomar parte, libremente, en la vida cultural de la comunidad…”
    Por los motivos expuestos, solicito a los señores Diputados, me acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.
