P R O Y E C T O       D E      D E C L A R A C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

D E C L A R A
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial la “Feria De la Producción el Trabajo, el Comercio y los Servicios del Sur Argentino “FISA 2008”,  a realizarse los días 28, 29, 30 de marzo y 4, 5, 6 de abril de 2008, a desarrollarse en la ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S


Este importante evento que se desarrollará en la ciudad de Bahía Blanca los días 28, 29, 30 de marzo y 4, 5, 6 de abril de 2008, resultando menester destacar la relevancia del mismo no sólo a nivel regional sino también la repercusión en las provincias lindantes con la nuestra.

            La Corporación del Comercio, Industria y Servicios, es una entidad gremial empresaria, sin fines de lucro, con domicilio en la ciudad de Bahía Blanca, y fue creada el 4 de mayo de 1919, siendo su misión ayudar al fortalecimiento de la micro, pequeña y mediana empresa privada y la integración multisectorial, para logar el desarrollo económico y el bienestar de toda la comunidad.

              En el seno de la entidad, están constituidas cámaras sectoriales de los distintos rubros del comercio mayorista y minorista, la industria y los servicios. También forma para de la institución, entidades gremiales empresarias adheridas de actividades tales como. Hotelería, gastronomía, industria gráfica, publicidad, venta de automotores, venta de artículos para el hogar y la construcción, publicidad, carpintería y ebanistería, transporte, alimentación, venta de combustible, etc.

          Asimismo, se destaca que el presente evento se halla organizado por la Municipalidad de Bahía Blanca, Corporación del Comercio, Industria y Servicios, Bolsa de Comercio, Asociación de Ganaderos y Agricultores, Consorcio de Gestión del Puerto, Honorable Concejo Deliberante y auspiciado por la Fundación Exportar, 

Banco Provincia, Subsecretaría de Relaciones Económicas Internacionales, Ministerio de la Producción de la Provincia de Buenos Aires y como único sponsor oficial la Asociación Química Bahía Blanca.


Asimismo, la Carta Provincial, en su artículo 41 destaca a las asociaciones intermedias al enunciar : “La Provincia reconoce a las entidades intermedias expresivas de las actividades culturales, gremiales, sociales y económicas…” 


Por los motivos expuestos solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.
