PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Congreso Nacional proceda a dar pronto y favorable tratamiento al Proyecto D/2213/06 donde se establece que los fabricantes o importadores de indumentaria deberán 
confeccionar o importar las mismas, de acuerdo a las normas IRAM de la serie 75300 y la ISO 3635.

FUNDAMENTOS
 La cuestión central del proyecto D/2213 se debe al relato de muchas mujeres de nuestro país que se sienten discriminadas y presionadas, por una nueva  moda o tendencia que atenta contra la salud, imponiendo estereotipos de belleza  que no son saludables y no  representan a la gran mayoría de las mujeres. 

 El Proyecto pretende que las medidas antropométricas se encuentren determinadas en la etiqueta, rótulo o en ambos, con palabras en idioma nacional y/o con números de acuerdo a la medida del talle. Todo ello en relación con las definiciones y procedimientos de medición del cuerpo, las medidas de identificación, la designación de los talles y el etiquetado, independientemente de la moda o estilo de ropa.
En la actualidad el físico ideal es aquel que presenta una extremada delgadez, cosa que atenta contra la naturaleza de la mayoría de las mujeres, y que es muy difícil de sostener en la realidad, esta situación produce un deterioro en la salud de muchas jovencitas, y la discriminación en las mujeres maduras.

Muchas veces cuando una mujer decide comprar alguna prenda de vestir, se da cuenta que, si no está dentro de las medidas antropométricas de una adolescente delgada, no tiene mucho para elegir.  En el caso de las adolescentes y jóvenes, esta situación trae  aparejada la depresión y el desorden nutricional, ya que se empieza con dietas descontroladas y con la puerta de entrada a la anorexia y la bulimia, cuya conclusión es muchas veces la muerte.

Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración. 
