PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su repudio a la conducta criminal del ex Ministro de Gobierno de la Provincia de Santa Cruz, Daniel Varizat, quien el 17 de agosto de 2007 embistió en forma injustificada a trabajadores y a otros miembros de la comunidad de esa Provincia, que reclamaban reivindicaciones laborales, ejerciendo su derecho de peticionar a las autoridades. 

FUNDAMENTOS

Merece el repudio del Órgano Legislativo que integro, la actitud de un ex funcionario público, que reaccionara contra el regular ejercicio de peticionar a las autoridades, decidiendo embestir a trabajadores y a otros miembros de la comunidad de esa Provincia, que reclamaban mejoras salariales.
El hecho es doblemente grave, dado que en forma directa se pretende amedrentar a los manifestantes, poniendo en riesgo su vida y lesionando su integridad física; siendo que también, por su condición de ex funcionario –y de co responsable de la problemática denunciada por los manifestantes- debe guardar una actitud de tolerancia y mesura superior a la que se le pueda exigir a cualquier ciudadano.

En estos tiempos, la conducta de quienes gobiernan debiera asegurar el fortalecimiento de la participación del Pueblo y sus organizaciones, de manera que sus justos reclamos sean integrados a las políticas públicas.
Las respuestas represivas, violentas y excluyentes solo favorecen a quienes se benefician de las situaciones que no se transforman en un sentido de Justicia Social.

Estas son las razones por las que solicito a los señores diputados que acompañen la presente iniciativa. 
