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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA BUENOS AIRES

 D E C L A R A 

       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del órgano competente, proceda a la urgente e inmediata cesación de toda acción que menoscabe, deteriore y/o pongan en peligro a las especies arbóreas y boscosas que forman parte del ecosistema del “Parque Thays” donde se encuentran las instalaciones  del Hospital Interzonal de Agudos “Vicente López y Planes”, la Casa de la Cultura, el Centro Deportivo y varios Centros Educacionales del Partido de General Rodríguez.
Asimismo, que el/o los organismos administrativos competentes propicien los programas necesarios para la protección, conservación, administración y uso de dichos ambientes y de sus partes en el marco legal de la ley 10907 y sus modificatorias (Régimen Regulatorio de las Reservas, Parques Naturales y Monumentos Naturales).
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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires
F U N D A M E N T O S

El Parque Thays constituye el principal espacio verde del Partido de General Rodríguez, su vida e historia esta enmarcada dentro de un proyecto diseñado por la visión de una generación de  gobernantes que hace más de un siglo proyectaron una provincia moderna y pujante. Con el tiempo este gran parque público se convirtió en el “pulmón verde” del área
El Parque Thays con su masa arbórea y boscosa tiene el objetivo de mejorar las condiciones de salubridad y saneamiento ambiental de la ciudad, de purificar la atmósfera con su forestación y así evitar la proliferación de epidemias en una ciudad como la de Gral. Rodríguez que posee una alta densidad poblacional. 

Además de la función sanitaria dado por su diseño natural que cumple dicho Parque, también tiene de por si una importante función comunitaria, política, cultural y social. En el mismo, la administración provincial y municipal posee edificios públicos en los cuales se desarrollan distintas funciones del Estado, como por ejemplo sanitarias, educativas, administrativas, culturales que hacen al quehacer de un Estado activo y comprometido con las necesidades y demandas de la sociedad de Gral. Rodríguez.
El presente proyecto esta motivado a razón de inquietudes y reclamos de los vecinos de esta ciudad que han visto en forma reiterada e indiscriminada la tala de valiosas especies forestales del Parque Thays.

Por los fundamentos expresados, entendemos que el Estado Provincial tiene la función administrativa y de poder de policía en la materia, que es indelegable e irrenunciable en el marco de sus facultades de preservar el medio ambiente para las generaciones presentes y futuras contemplado en la Constitución Nacional en el artículo 41 y en la Constitución Provincial en el artículo 28. 
Dada la importancia medioambiental de este espacio verde creemos necesario que se enmarque dentro de la ley 10907 y sus modificatorias (Régimen Regulatorio de las Reservas, Parques Naturales y Monumentos Naturales), a efectos de resguardar este predio.
