PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A :
                                                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “El Concurso Literario organizado por la Defensoría del Pueblo de Avellaneda”, denominado “GOLPES DE ESTADO Y SUS CONSECUENCIAS”, a desarrollarse a partir del día 19 de Julio al 30 de Septiembre de 2007.

FUNDAMENTOS

                                                   La presente iniciativa tiene por objeto, declarar de Interés Provincial “El Concurso Literario organizado por la Defensoría del Pueblo de Avellaneda, denominado “GOLPES DE ESTADO Y SUS CONSECUENCIAS”, a partir del día 19 de Julio al 30 de Septiembre de 2007.

                                         En el Concurso de referencia, del que participará alumnos de nivel polimodal de establecimientos educativos públicos y privados, realizarán aportes importantes en lo que se refiere a que las nuevas generaciones, los que a través de la investigación propuesta por el concurso, mantengan vigente acontecimientos de nuestra historia, los que influyeron en la vida política, económica y social de nuestro país.

                                         Es de suma importancia la participación de jóvenes generaciones, los que a través de la lectura e investigación propuesta se interesen y conozcan aspectos de nuestra historia, tomando conciencia del perjuicio institucional ocasionado por los diferentes Golpes de Estado que sufrió nuestro país, sumiéndonos en las mas profunda crisis económicas, sociales y culturales que recuerde la historia.

                                                   Este espacio que se está generando de interés de la Defensoría del Pueblo de Avellaneda, en el debate, donde la memoria se está sosteniendo a partir de una profunda reflexión que la población sí esta ejerciendo, porque cuando nos encontramos con el reclamo de justicia y castigo a los hechos responsables de golpes  genocidas, hechos absolutamente despreciables para nuestro país, pero convencidos que es un deber estar al tanto de ellos, para poder opinar, debatir, reflexionar, aportar para que acontecimientos de esta naturaleza no sucedan nunca más.

                                         Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

