PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés legislativo la realización de la “Jornada de Responsabilidad Social Empresaria en Pymes, Convocatoria y Presentación del programa VinculaRSE”, que se realizará el día 27 de Setiembre del corriente año, en la ciudad de La Plata, Provincia de Buenos Aires, organizada por la Asamblea de Pequeños y Medianos Empresarios (APyME) Regional La Plata, Berisso y Ensenada; la Asociación Civil Brisas Social; la Asociación Civil VinculaRSE y la Japan Internacional Cooperación Agency (JICA).-

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Declaración, tiene por objeto que el Poder Ejecutivo, declare de Interés Provincial, la “Jornada de Responsabilidad Social Empresaria en Pymes, Convocatoria y Presentación del programa VinculaRSE”, que se realizará el día 27 de Setiembre del corriente año, en la ciudad de La Plata, Provincia de Buenos Aires.

La Responsabilidad Social Empresaria (RSE) debe entenderse como el compromiso de las empresas dirigido a desarrollar una actitud preactiva y tener en cuenta las consecuencias de sus propias actividades tanto en el plano social como en el medio ambiental. Este compromiso implica también la forma de actuar de las empresas en su relación con sus empleados, sus proveedores, la comunidad y el medio ambiente.

En éste orden de ideas, la RSE implica, además del cumplimiento de las obligaciones legales vigentes, nacionales e internacionales, la integración voluntaria de las preocupaciones sociales, laborales, medioambientales y de respeto a los derechos humanos en la gestión, estrategia, políticas y procedimientos empresariales. Esta perspectiva surge de la relación y el diálogo transparente entre los grupos de interés, de modo que la empresa se  responsabiliza de las consecuencias y los impactos que derivan de sus acciones.

El desarrollo de la RSE, viene acompañado de los cambios ocurridos en la sociedad en los últimos años, donde la sociedad civil es crecientemente participativa en la evaluación de actitudes y conductas de todos los actores del tejido social. Los entes empresarios, entre otros, no escaparán al juicio equilibrado de la comunidad. Reputación , trayectoria y generación de confianza son 
hoy recursos intangibles tanto o más trascendentes que el resto de los activos de una organización.

Es así que la RSE se extiende no sólo a los empresarios, sino también a los políticos, a los profesionales y hacia todos aquellos a quienes la comunidad les haya brindado la posibilidad de acceder a la gestión o al gerenciamiento de recursos propios o de terceros.

Dentro del proceso de reconstrucción que viene asumiendo la República Argentina en general y la Provincia de Buenos Aires en particular, la Responsabilidad Social Empresaria está destinada a cumplir un rol importantísimo, contribuyendo a recuperar la salud económica del país, con empresas que sean el centro creador de riqueza y con empresarios que incorporen una visión de los negocios con respecto a los valores éticos, las personas, las comunidades y el medio ambiente, materializándose a través del desarrollo de acciones y programas relacionados con la geografía y la comunidad en la que se encuentra inserta la empresa.

La ética y la responsabilidad social deben internalizarse en la gestión de la empresa desarrollando una cultura empresaria en la manera de definir los objetivos, teniendo como visión la sostenibilidad, la cual contempla la generación de riqueza  -o rentabilidad del negocio- con una preocupación, permanente de índole social y ambiental en sus operaciones y en sus interacciones con los empleados, los proveedores, los clientes y la comunidad en la que se encuentra inserta .

En éste marco conceptual, resulta altamente valorable la iniciativa que llevan adelante la APyME, Regional La Plata, Berisso y Ensenada, La Asociación Civil Brisas Social y la Asociación Civil VinculaRSE, que en el marco de la presentación del Programa VinculaRSE, realizan esta primera “Jornada de Responsabilidad Social Empresaria en Pymes, Convocatoria y Presentación del 
Programa VinculaRSE”,  que tiene como objetivo, comenzar a dar cumplimiento con la primer acción del programa VinculaRSE. Esta consiste en la realización de acciones de sensibilización al empresariado pyme sobre la importancia de integrar en su gestión empresaria las prácticas que surgen del concepto RSE.

Por lo expuesto es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Declaración.-

