PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial LA CELEBRACION DEL 5º ANIVERSARIO DE LA FÁBRICA, emprendimiento productivo y cultural creado por el Movimiento Evita, en la localidad de Villa Dominico, Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                               El presente Proyecto tiene por fin, declarar de Interés Provincial, la Celebración del 5º Aniversario de La Fábrica, emprendimiento productivo y cultural creado por el Movimiento Evita, en las instalaciones de la calle Magdalena 51, de la localidad de Villa Dominico.

                                                    En el año 2001 fue recuperado el predio por militantes del Movimiento Evita, con el objetivo de transformar el entonces enorme galpón abandonado, en un ámbito que fomente la cultura del trabajo. 
                                                    A lo largo de los cinco años, dentro de “La Fábrica”, se desarrollaron la panificadora Provincias Unidas, una fábrica de cerveza artesanal y el emprendimiento textil Azucena Villaflor, donde se confeccionan guardapolvos e indumentaria para el personal de los hospitales, a través de un convenio suscripto con el Estado Nacional, Provincial y Municipal.
                                                   En el festejo por el Quinto Aniversario del Emprendimiento Productivo y Cultural, participaron entre otras autoridades, el Secretario General de la Presidencia Oscar Parrilla, el Vicejefe de Gabinete de la Gobernación Bonaerense Emilio Pérsico, Sergio Berni, asesor de la Ministra de Desarrollo Social de la Nación Alicia Kirchner, el Señor Intendente de Avellaneda Baldomero Alvarez de Olivera y el Presidente del Concejo Deliberante de Avellaneda, Señor Armando Bertolotto.
                                                   Con el trabajo mancomunado con los diferentes sectores de la sociedad se pudo lograr generar nuevas fuentes de trabajo, como lo es esta fábrica. Hoy es muy grato ver todo lo que se ha logrado en estos cinco años de emprendimiento en la construcción de una Argentina más solidaria.

                                                    Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

