


PROYECTO DE DECLARACION

         La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial realice las gestiones necesarias ante las Autoridades Nacionales pertinentes a fin de que el dinero  de la multa realizada al empresario Guido Antonini Wilson, sea destinado a la Fundación Favaloro y al Hospital “Superior Sor María Ludovico” de la Ciudad de La Plata.  




FUNDAMENTOS

El presente Proyecto, surge en la necesidad de poder asistir económicamente a la Fundación Favaloro y al Hospital de Niños de la Ciudad de La Plata, instituciones éstas que permanentemente prestan un servicio de alta calidad en la prevención y cuidado de la salud.

Todos sabemos que la Fundación Favaloro es un  modelo nacional e internacional de Institución médica de alta complejidad. También es de público conocimiento que el Dr. Rene Favaloro en sus últimos días de vida peregrinó por los despachos oficiales en busca de recursos económicos que le permitiesen seguir   funcionando con la calidad de servicios que siempre prestó su Fundación. Desgraciadamente las negativas a sus pedidos lo llevaron a tomar la trágica decisión de quitarse la vida,  pero la Fundación continúa su excelente labor afrontando agobiantes dificultades económicas.  
En cuanto al Hospital “Superior Sor María Ludovica” de la ciudad de La Plata, el mismo atiende diariamente a cientos de niños provenientes de distintos puntos del interior de nuestra provincia.

Sería muy provechoso utilizar el dinero que se retiene como consecuencia del ingreso a nuestro país en una maniobra ilegal destinándolo  a estas dos Instituciones modelos que diariamente salvan muchas vidas.

Es por lo expuesto que solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo. 

