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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE  RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la Edición 63° de la Exposición de Ganadería, Comercio, Industria y Granja de la Ciudad de Las Flores,  a realizarse  los días  27, 28, 29 y 30 de septiembre en el Predio ferial de la Sociedad Rural del Partido de Las Flores. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Fundamentos
Las exposiciones rurales son las armas fundamentales que tienen los productores noveles y de mayor experiencia para avanzar en sus conocimientos. Sirven para disipar dudas, confirmar conocimientos, para corregir los errores, para codearse con decenas de otros productores que se encuentran en la misma etapa. Y servirán  también para ir haciéndose conocer en el círculo de productores, comercializadores, profesionales e industriales.

Desde hace 63 años de manera ininterrumpida la Sociedad Rural de Las Flores organiza la Exposición de Ganadería, Comercio, Industria y Granja que cuenta con importantes expositores de bovinos, ovinos, caballos criollos y porcinos. Además se realiza una muestra avícola y pabellones de promoción de industria y comercio.
 Anualmente alrededor de 8.000 personas asisten anualmente a la muestra que en la que se realiza una jornada técnica de capacitación.


Las Flores es una zona de cría de ganado bovino por excelencia al formar parte de la Cuenca del Salado y en los últimos años a raíz del corrimiento de la frontera agrícola, la agricultura está creciendo en la zona. En ella se puede advertir el despegue de la agricultura, la cual vino después de las últimas inundaciones de 2000 y 2001, y se vio potenciado por la racha de buenos precios de los granos y la mejor tecnología disponible. Los productores primero saldaron deudas y después pasaron a invertir en maquinaria y mejoras para los campos. La gran mayoría de lo que se siembra es soja, pero también hay algo de maíz (aunque mucho para consumo de la hacienda) y algo más de trigo/soja. Lo que puede llegar a sorprender son los rendimientos de los cultivos en Las Flores. La agricultura arrancó en las lomas y después pasó a los denominados bajos dulces y más allá también, a medida que avanza el furor por la chacra.

La realidad es que este diferencial de productividad multiplicó por tres el valor de los campos en la zona. La agricultura le está dando más movimiento a la ciudad, tanto comercial como de profesionales que ahora se instalan allí. El crecimiento de la agricultura les ha permitido adquirir maquinaria de la última tecnología y brindar un mejor servicio.

La 63° Edición de la Exposición de Ganadería, Comercio, Industria y Granja de las Flores es la oportunidad para que los productores de la zona hagan conocer sus producciones, tengan acceso a nuevas herramientas tecnológicas, asistan a jornadas de capacitación técnica y puedan intercambiar experiencias, la cual ha de realizarse del 27 al 30 de septiembre en el Predio ferial de la Sociedad Rural del Partido de Las Flores, cito en Av. Presidente Perón y Ruta Provincial 30. 
Hay dos dimensiones fundamentales que motivan la presente iniciativa. La primera es honrar el saber común, por que es y debe ser universal en la construcción de la ciudadanía de nuestra nación, mostrando respeto por las cosas cotidianas, las cuales son las más cercanas a nosotros como pueblo.

La segunda, manifestación de la primera, es la de fortalecer la gestión de las iniciativas – Regionales y Municipales- en su capacidad para articular territorialmente políticas, planes, programas donde actores públicos y privados participen en el diseño e implementación de dichas iniciativas. A su vez, es intención de este Honorable Cuerpo fomentar la generación de propuestas para promover y apoyar el desarrollo de los territorios y el proceso de participación de la ciudadanía y su responsabilidad en dicho desarrollo. 

Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores Diputados que acompañen con su voto la Declaración de Interés Legislativo la 63° Edición de la Exposición de Ganadería, Comercio, Industria y Granja de las Flores.

