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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la XX Semana para el Desarrollo Rural de Bartolomé Bavio que se realizará del 12 al 16 de septiembre del corriente año en el Predio de la Escuela Agropecuaria General Mansilla en la localidad de Bartolomé Bavio, partido de Magdalena.
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Provincia de Buenos Aires

 Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

El origen de la Semana de Desarrollo Rural de Bartolomé Bavio se remonta al año 1984 con la realización de la Primer Semana Provincial del Desarrollo Lechero que fue gestionada y organizado por las siguientes instituciones: I.N.T.A, Asociación de Criadores de Holando Argentino (ACHA) y la Dirección General de Escuelas de la Provincia de Buenos Aires.

Y contó con el auspicio y la promoción de: AACREA, Sociedad Rural Argentina, Asociación Argentina de Criadores de Jersey, Asociación Argentina de Extensión Rural, Asociación Cooperadora de la Escuela Agraria de Bavio, Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires, Facultades de Veterinaria y Agronomía de la U.N.L.P, Municipalidad de Magdalena, entre otras.

La misma consistió en una muestra ganadera, industrial y comercial en el marco de la cual se realizaron jornadas técnicas, cursos de capacitación para profesionales y productores, jura y remate de ejemplares de la Raza Holando Argentino y Jersey, espectáculos artísticos folklóricos e infantiles.

La localidad de Bartolomé Bavio se encuentra ubicada al sur del partido de Magdalena.

En sus alrededores, dada la calidad de sus suelos, la cercanía a la ciudad de La Plata, la otrora circulación del ferrocarril y la llegada de inmigrantes europeos, fundamentalmente de origen vasco, es que se ha desarrollado una cuenca lechera perteneciente a la región del Abasto Sur, donde actualmente se producen unos 120.000 litros diarios de leche.

Es a mediados de la década del ´70, en respuesta a los estímulos recibidos desde el ámbito oficial y privado, cuando los productores tamberos de la zona comienzan a realizar una masiva incorporación de tecnologías de proceso y de insumos adaptadas a las características agroecológicas de la zona, tendientes a aumentar los volúmenes y la calidad  de la producción, así como mejorar las condiciones de trabajo y calidad de vida de las familias tamberas.

Orgullosos de mostrar y compartir los avances logrados en la zona, producto de su esfuerzo cotidiano, su visión de futuro y el trabajo mancomunado con instituciones públicas y privadas vinculadas al sector lechero; es que nace la idea de organizar una gran muestra a través de la cual el sector lechero en particular y el pueblo todo en general pudiera mostrar su potencial productivo y humano.

La realización de la muestra fue suspendida durante dos años por la crisis de la aftosa y durante un año durante la crisis de 2001.

Es recién a partir de 1991 cuando se formaliza la creación de la Asociación para el Desarrollo Rural de Bartolomé Bavio y la muestra comienza a llamarse Semana para el Desarrollo Rural de Bartolomé Bavio, siendo esta una asociación civil sin fines de lucro. La misma nuclea entre sus integrantes a representantes de todas las organizaciones públicas y privadas que desarrollan actividades dentro o fuera de la región tendientes a promover el desarrollo local, productores agropecuarios, trabajadores rurales, profesionales, comerciantes e industriales, entre otros.

El cambio de denominación, atiende a una visión más global de lo rural, más inclusiva de todas las actividades agropecuarias presentes en la región (bovinos de carne, ovinos, porcinos, apicultura, agricultura, entre otras) y no agropecuarias que se desarrollan en comunidades rurales como esta.

Para los organizadores, la actividad de la asociación no se reduce a la realización de la SEMANA PARA EL DESARROLLO RURAL, si bien esta es la de mayor envergadura, a través del año se realizan numerosas actividades de capacitación y actualización para profesionales, productores agropecuarios y trabajadores rurales, se colabora en comisión en los distintos eventos realizados por otras instituciones del pueblo, se promueven programas oficiales cuyos beneficiarios sean productores y pobladores rurales, entre otras.

La Semana para el Desarrollo Rural de Bartolomé Bavio es una oportunidad para que los productores de la zona hagan conocer sus producciones, tengan acceso a nuevas herramientas tecnológicas, asistan a jornadas de capacitación técnica y puedan intercambiar experiencias.

Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores Diputados que acompañen con su voto la Declaración de Interés Legislativo de la XX Semana para el Desarrollo Rural de Bartolomé Bavio.

