PROYECTO DE  DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires a través del organismo competente, proceda a transferir al ámbito de la Dirección Provincial de Gestión Publica, el Instituto Privado Santa Rosa de Lima, Dipregep 4813, sito en la ciudad de Treinta de Agosto, Partido de Trenque Lauquen (Región 16).
FUNDAMENTOS

     La presente iniciativa tiene por objeto solicitar a las autoridades educativas de la Provincia de Buenos Aires, que evalúen la posibilidad de avanzar en el traspaso a la orbita estatal, del Instituto Santa Rosa de Lima, DIPREGEP 4813, de la ciudad de Treinta de Agosto, Partido de Trenque Lauquen (Región 16).

     El mencionado Colegio perteneció inicialmente a SNEP, luego con la transferencia educativa registrada en el año 1994, paso a la orbita provincial, a la Dirección de Educación de gestión Privada (DIPREGEP).

     Siempre fue un establecimiento subvencionado al 100%, sin embargo el hecho de que el Instituto Privado Santa Rosa de Lima sea un colegio privado sin fines de lucro (no cobra cuota societaria) y que desde la puesta en marcha de la Reforma Educativa se encuentre articulado con una EGB Oficial (EPB Nº 17) ha significado que los únicos ingresos que se registren sean los provenientes de la DIPREGEP, en concepto de pago de capita por alumno. En rigor de verdad, este compromiso ha sido más que importante porque garantizaba inicialmente el normal funcionamiento del establecimiento sin las zozobras que implicaba la cobranza del arancel en otros tiempos. No obstante ello, el crecimiento de matricula ha tenido su correlato en el crecimiento de los gastos de funcionamiento y, en consecuencia no queda resto monetario para realizar inversiones que se vuelven cada día mas necesarias para garantizar el nivel educativo que históricamente tuvo el colegio.
    Tampoco es posible apelar a contribuciones monetarias voluntarias por parte de los padres de los alumnos, puesto que muchos de ellos pertenecen a familias carenciadas de la localidad. En realidad, resulta un orgullo para el establecimiento poder afirmar en la actualidad que, muchos de aquellos niños y jóvenes que en otros tiempos consideraban al colegio como un espacio que les estaba vedado por no poder afrontar el pago del arancel, hoy están dentro del colegio y lo sienten como suyo.
    Otra de las dificultades por las que su futuro se ve amenazado tiene que ver con las obligaciones propias de cualquier establecimiento educativo de gestión privada, como por ejemplo asumir la responsabilidad de pagar los sueldos del personal con cambios de funciones (tareas pasivas) o del personal de portería.

    A comienzos del año 2006 se debió solicitar un crédito al Banco provincia para afrontar parte de los gastos que se registraron en los meses en los que no se percibe el ingreso del dinero por la capita de alumnos.

    En el presente ciclo lectivo, miembros de la Asociación Cooperadora debieron nuevamente prestar al establecimiento una suma de $ 6.000 para cubrir gastos de la misma índole. Ninguno de estos dos desembolsos de dinero ha podido ser cancelado hasta el presente.
    La sola idea de que se de por finalizada la articulación con la Escuela Oficial y que el colegio deba volver a su condición de “privado puro” cierne sobre  el mismo una verdadera espada de Damocles, puesto que no es ésta una comunidad que cuente con una clase social con solvencia para sostener un colegio privado y sus demandas.
    En lo que respecta a la situación laboral de los docentes, tampoco la institución podría afrontar el pago de las correspondientes indemnizaciones a todo el personal docente que quedaría sin trabajo, en caso de quedar como privado puro. En el presente, el colegio cuenta con nueve divisiones y si se deshiciera la Articulación somos conscientes de que no se tendría  más que tres divisiones de Polimodal y con escaso número de alumnos. 

    El desafío  es entonces garantizar a todos estos niños y jóvenes su permanencia en el colegio, en las mejores condiciones y posibilitándoles el acceso a todos aquellos recursos pedagógicos y tecnológicos que les permitan reducir la brecha cultural, social y económica que los separa de sus propios pares.
    Las condiciones presentes de “supervivencia”, para un colegio del perfil del Instituto hacen pensar que de no mediar algún cambio en su situación jurídica, lo más probable es no poder garantizar su continuidad.

    El Instituto Santa Rosa de Lima, nació de la inquietud y trabajo  de una comunidad muy pequeña que demandaba mayores posibilidades educativas para sus hijos, en un tiempo en el que el Estado no se hacia presente para dar respuesta a estas demandas, hoy el desafío es sostener en el tiempo una institución con mas de 46 años de vida, con un prestigio mas que ganado en su comunidad y con una matricula que supera el 75 % de los adolescentes de la localidad. Es este un compromiso que nos compete a todos.
   Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que nos acompañen con su voto favorable en la presente iniciativa.

