PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo disponga con urgencia el aumento de la partida presupuestaria destinada al Servicio de Alimentación Escolar (SAE) que brinda a través del Ministerio de Desarrollo Humano, dando respuesta de este modo al acuciante pedido formulado por numerosos Consejos Escolares distritales, los que han anunciado que se verán obligados a suspender la continuidad del servicio si no se les posibilita el financiamiento de los comedores escolares para asegurar el normal funcionamiento y la continuidad de los mismos. 

F U N D A M E N T O S

Pese al fuerte incremento en el precio de alimentos básicos como leche, carne y verduras, en este último caso que llegan al 100 por ciento, los comedores escolares bonaerenses continúan recibiendo diariamente un peso por chico para el almuerzo. Ante esta situación numerosos Consejos Escolares de la Provincia vienen manteniendo frecuentes y permanentesreunioness con el propósito de sumar voces al reclamo por mayor financiamiento y exigir al Gobierno Provincial adopte las previsiones del caso conducentes a asegurar la continuidad y el normal funcionamiento de los mismos. Y a tal efecto, reclaman la astronómica suma de 1,80 pesos por alumno atendido!!, y han anunciado que en los próximos días enviarían una Carta Documento a la Provincia, mientras otros no descartan presentar, además, un recurso de amparo por abandono de persona.

La Carta Documento será presentada, anuncian, ante el H. Tribunal de Cuentas de la Provincia de Buenos Aires para notificar la situación de emergencia que atraviesan los Consejos Escolares frente al aumento de precios y que hace insostenible el trabajo en los comedores, dejando asentado, además, que algunos de éllos ya se encuentran endeudados. Por último, anunciaron que también se enviarían copias de esas Cartas Documentos al Gobernador provincial, al Jefe de Gabinete y al Ministro de Economía reclamándoles que tomen medidas y una decisión política oportuna que garantice la continuidad del servicio de Comedores Escolares en los 134 distritos de la Provincia..

En la Provincia hay 6.700 comedores que atienden y nuclean a más de 650 mil chicos bajo el programa de Servicio Alimenticio Escolar (SAE) del Ministerio de Desarrollo Humano, ente encargado de suministrar los fondos para la compra de alimentos en forma mensual, y de diseñar un menú equilibrado y supervisar el funcionamiento del servicio (el giro mensual varía mes a mes según la cantidad de alumnos que reciben el mismo).

“Los recursos que brinda la Provincia son insuficientes para cumplir con la dieta que ellos mismos diseñan; hasta hace dos meses una bolsa de papa nos costaba 30 pesos y hoy no la conseguimos por menos de 70 pesos; lo mismo pasa con la fruta, nosotros debimos reducirla a tres veces por semana” afirman los Consejeros Escolares, explicando la dolorosa decisión en que desembocan inevitablemente, que implica siempre reducir las dietas y la ingesta nutritiva de los menores: “Reemplazamos milanesas de nalga por bifes de paleta y en algunos casos directamente suspenderlos; antes el postre era queso y dulce, ahora es sólo dulce; para no dejar de dar el servicio debido al fuerte aumento de frutas y verduras, tuvimos que bajar la calidad de la comida; y, por otra parte, una de las medidas que tomaron los proveedores para seguir cumpliendo es, por ejemplo, reducir el tamaño de la fruta que entregan”.

Por otra parte, para seguir prestando un servicio de calidad acorde a las necesidades nutricionales de los menores, muchos Consejos Escolares desde hace tiempo recurren a solicitar donaciones a distintas empresas de la comunidad y a la buena voluntad de los proveedores para afrontar la crisis, tal es el caso del Consejo Escolar de Tres Arroyos, donde Red Solidaria les donó el pan durante todo el año; o el de Necochea, en el que el suministro de leche fue resuelto, en parte, con una donación de 3 mil litros de la Cooperativa Obrera de dicha ciudad.

Por todo ello, y habiendo recibido numerosas y alarmadas consultas y reclamos por el tema planteado, se torna imperioso que las autoridades provinciales adopten, oportuna y responsablemente, medidas que aseguren un mayor financiamiento al SAE dependiente del Ministerio de Desarrollo Humano, disponiendo a la vez la urgente remesa de esos mayores recursos a los 134 Consejos Escolares de los distritos bonaerenses.

Por los motivos expuestos, solicito a los señores legisladores tengan la amabilidad de acompañar la consideración de la presente iniciativa con su voto favorable.

