Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo  la Obra denominada “Plaza de la Memoria”, situada en la explanada de acceso al edificio central del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos de la Provincia . de Buenos Aires, sobre la avenida 7 de la ciudad de La Plata. 
F U N D A M E N T O S
        La presente solicitud está fundada en la iniciativa de un grupo de trabajadores del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y de Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires, constituidos bajo la denominación “Trabajadores por la Memoria del MOP”, quienes  se han propuesto realizar acciones durante el año 2006 y 2007 con el objetivo de homenajear a los compañeros asesinados, detenidos – desaparecidos,  como consecuencia del terrorismo de Estado.

       Es en éste marco que se propone  la construcción de la Plaza de la Memoria M.O.P, autorizada por el Señor Ministro,  que se inaugurará la semana posterior al 24 de Marzo,  como conclusión de las actividades realizadas en ocasión de cumplirse los 30 años del nefasto golpe militar que asoló a nuestra Patria.

.

       La intervención en éste espacio  parte de la jerarquización de lo existente, generando una propuesta que colabore con su puesta en valor, en tanto que habla de nuestro pasado y  gira en torno a la idea de Memoria, Verdad y Justicia que en el predio están representadas por tres áreas. 
 La obra se encontrará en la zona de la explanada de acceso al edificio,  en el lugar  definido por el rectángulo que contiene la araucaria, situada sobre avenida 7 y el embaldosado de piezas circulares que le sucede y que históricamente identifica el sitio.
     Se trata de un proyecto colectivo en el ámbito de la administración pública provincial, en el que han confluido  trabajadores y autoridades con un claro e inobjetable motivo: el rescate de la Memoria y de los Derechos Humanos.
     Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa
