PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés legislativo la realización de las Jornadas preparatorias “Poesía y Memoria” para el Primer Certamen  Regional de Declamadoras de Poesía 2008, que se realizarán, durante los días 12 y 13 de Octubre del corriente año, en la Casa de la Cultura , de la ciudad de Coronel Pringles, Provincia de Buenos Aires, organizadas por la Asociación “Estación Pringles”.-

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Resolución, tiene por objeto declarar de interés legislativo la realización de las Jornadas preparatorias “Poesía y Memoria” para el Primer Certamen  Regional de Declamadoras de Poesía 2008, que se realizarán, durante los días 12 y 13 de Octubre del corriente año, en la Casa de la Cultura , de la ciudad de Coronel Pringles, Provincia de Buenos Aires, organizadas por la Asociación “Estación Pringles”.

El objetivo de este evento es rescatar del ostracismo una práctica históricamente rica y de gran arraigo popular. A través de ella, en forma espontánea, se vivencian los versos de entrañables de poetas de todos los tiempos.
La declamación como expresión cultural de los pueblos debe ser retomada en toda su amplitud.

La poesía y la memoria en el marco de la oralidad exceden la lectura individual y solitaria para pasar a ser una actividad colectiva, una forma de encuentro entre la escritura y la gente.

La declamación es esa forma armónica de llegar a todos los sectores del pueblo la voz de los poetas y con ella, la posibilidad de abrir un mundo de interacciones que rescatan la memoria de esos pueblos y de los hombres.

Esta expresión artística, hoy devaluada por una sociedad inmersa en los medios electrónicos, en actividades individuales, nos permite recuperar el decir entre todos. Fortalecer el ejercicio de la memoria colectiva, rescatar del olvido a todos aquellos que duermen en honorables estantes de las bibliotecas y, porque no, despertar inquietudes en los jóvenes poniendo a su disposición una forma distinta de expresarse.

La poesía es memoria individual y colectiva, la declamación una forma de hacerla pública.

De allí la importancia de apoyar esta expresión artística universal en la que, el poeta se corporiza y se multiplica en los que escuchan.

 Por último la declamación es un testimonio y resistencia cuando la sociedad censura la escritura.
                  Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la  aprobación del presente proyecto de Resolución.

