PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través de la Dirección Provincial de Vialidad dependiente del Ministerio de Infraestructura, Viviendas y Servicios Públicos, proceda a evaluar  la construcción de un camino de acceso pavimentado desde la Planta de Silos de  Pérez Millán (Partido de Ramallo) a  la Ruta Nacional  Nº 9, a los fines de ser incluido  en el “próximo Plan de Obras a realizarse”.-
                            FUNDAMENTOS
La localidad de Pérez Millán, partido de Ramallo, producto de estar enclavada en la pampa húmeda posee una intensa actividad agrícola-ganadera  y una industria frigorífica exportadora que genera mano de obra a cerca de 900 operarios, desarrollándose como consecuencia una importante actividad económica. Su única vía terrestre de comunicación es la que lo vincula con la Ruta Provincial Nº 51, previo paso por la localidad vecina de La Violeta. Dicho acceso, se encuentra en pésimo estado y ha sido motivo de reclamos  en reiteradas oportunidades desde esta Honorable Cámara de Diputados.
Debido a estar en una difícil ubicación geográfica y el mal estado de sus accesos hace que, desde varios años no ingrese mas  el transporte público de pasajeros, como tampoco líneas de trenes ya que el ramal denominado Belgrano Cargas SA, no posee líneas de transporte de pasajeros, teniendo sus habitantes el servicio de remís como único medio de traslado.
Su actividad económica centrada en la comercialización de cereales,  sumada a la planta frigorífica Arre Beef SA, hacen necesario que esta comunidad se comunique en forma directa con la Ruta Nacional Nº 9, distante a 16 km., justamente en el límite de los partido de Ramallo y San Pedro.
La preocupación de esta sociedad data de varios años, remitiéndose al  año 1979, donde  varios productores y vecinos trabajaron para lograr un acceso pavimentado desde la  mencionada ruta elaborándose un anteproyecto en dicho año ante la Dirección  Nacional de Vialidad (del cual se adjunta copia al presente proyecto), denominado “Plan  B de fomento agrícola consorcio caminero Nº 15083 expediente de obra 15429/79 – obra de acceso plantas de silos de Pérez Millán a Ruta Nacional Nº 9”. El  estudio y proyecto fue realizado por el Ingeniero Emilio Sofiantini (matricula Nº 21881).  Dichas obras nunca se llevaron a cabo por causas que se desconocen, pero que posiblemente  hayan sido de tipo presupuestarias.

Posteriormente en el año 1989 las autoridades políticas desde el Honorable Concejo Deliberante de Ramallo sancionaron una resolución donde solicitaban al intendente que gestione dicha pavimentación, igual actitud tuvo el HCD de San Pedro. En el año 1992 ambos órganos deliberativos  reiteran  la voluntad de trabajar unidos para obtener la concreción de dicho proyecto.

Lo expuesto amerita que Vialidad Provincial evalúe la concreción de mencionado camino, a fin de incluirlo en el próximo plan de obras a realizarse puesto que se mantienen  las necesidades de un acceso pavimentado por más  de 30 años.
  Es por todo lo aludido anteriormente, que solicito a los señores legisladores  acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.-
