

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, declare de Interés Provincial al Modelo Educativo “ Escuela de Vecinos “ que se desarrollara en la Ciudad de General Rodríguez, Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad se declare de Interés Provincial al Modelo Educativo “ Escuela de Vecinos “ que se desarrollara en la Ciudad de General Rodríguez, Provincia de Buenos Aires. 
El Modelo Educativo “ Escuela de Vecinos “ organizado por la Vicaría Episcopal de Educación del Arzobispado de Buenos Aires y de la Asociación del Personal de Organismos de Control ( APOC ) con el auspicio de Fundación Diario La Nación, Fundación Eforo, El Nacional, Club de Campo, Instituto de Dialogo Interreligioso, Fundación Noble, y la Municipalidad de General Rodríguez.-

La Misión del Modelo es acercar a los jóvenes a la instituciones de la República y la Democracia; y sus objetivos específicos consisten en promover el compromiso social, cívico y político en los estudiantes de 2º año polimodal o equivalente; motivar a los estudiantes a través de un esquema participativo de formación vecinal; e incentivar su participación como vecinos en el logro del Bien Común.

La Escuela de Vecinos es un Modelo Educativo para la formación de vecinos. Se trata de un programa de trabajo que busca acercar a los estudiantes secundarios a su realidad más próxima a través de un esquema participativo que rescate la importancia de lo local, de la participación y del compromiso social, cívico y político.

El Modelo busca generar un ámbito de aproximación a las problemáticas cotidianas de la ciudad desde una perspectiva constructiva donde el alumno participe a través de la presentación de propuestas y soluciones a las problemáticas que lo circunda como vecino. Es decir, se pretende evitar la lógica de la mera observación teórica y más aún la de la crítica pasiva para llevar a los jóvenes a que actúen como lo que son, vecinos integrantes de una comunidad que se preocupan por las cosas que allí ocurren y que, por tanto, se involucran activamente para construir una mejor sociedad.

El Modelo cuenta con dos etapas: una primera de trabajo a través de comisiones de estudio integradas por los estudiantes representantes de los diferentes colegios; y una segunda en la que tiene lugar la Asamblea General donde se reúnen todos los alumnos participantes con el fin de debatir las propuestas acordadas en la etapa anterior, de llegar a una única propuesta por tema y presentárselas a la autoridades políticas de la ciudad.

Los temas serán seleccionados por los mismos estudiantes, y estarán atravesados por el significado del control para un buen desarrollo democrático y el rol del vecino como “auditor”.

La Escuela de Vecinos está destinada a los alumnos de 2º año del Polimodal o su equivalente, que se muestren interesados en las problemáticas sociales cotidianas de su comunidad.

La necesidad de emprender La Escuela de Vecinos surge de varias razones: 

· Resaltar la responsabilidad política, cívica y social de los ciudadanos; para lo cual se trabaja desde la dimensión local para que el alumno conozca la ciudad donde vive y entienda la importancia de involucrarse y aportar soluciones a los problemas que son de todos.

· Acercar a los estudiantes a su realidad más próxima para que ellos mismos puedan formar su opinión sobre los temas elegidos. El abordaje de los mismos no se hace solamente desde una visión teórica. La Escuela de Vecinos acerca al alumno a las instituciones públicas y a la realidad que lo circunda por medio de entrevistas con funcionarios y especialistas, recorridas de la ciudad, visitas a hospitales, centros de salud, escuelas, Centros Municipales, comisarías. Así, se desmitifican actores sociales y políticos, se revalorizan entidades públicas y se descubre que, como en cualquier ámbito, existen cosas buenas y cosas que es 

necesario cambiar.

· Generar un modelo educativo practico que desarrolle esquemas reales de discusión y debate. La Escuela de Vecinos forma al estudiante desde su condición de vecino que se involucra  y compromete con su realidad.  No busca recrear modelos abstractos sino que posiciona al estudiante en un rol que es real: ser un vecino que tiene que opinar y decidir sobre temas y problemáticas que ellos mismos viven.
· Educar sobre la idea de la necesidad de alcanzar acuerdos para arribar a soluciones concretas. La Asamblea General, que se reúne tras la primera etapa de trabajo, es un espacio de encuentro y colaboración donde convergen diversas visiones sobre una misma temática. Permite el debate y exige un mínimo de acuerdo para llegar a una solución abarcadora para toda la ciudad. El trabajo se realiza por temas y no por colegios, porque entendemos que es importante que los alumnos de las distintas escuelas de una misma ciudad trabajen juntos en la búsqueda de soluciones para la misma. 

· Enfatizar la perspectiva de solución y compromiso con lo público. La Escuela de Vecinos genera un espacio para que el alumno despliegue su condición de vecino que se involucra con su comunidad, que piensa las problemáticas de una realidad que es compleja y que arriba a soluciones concretas a través del debate y el consenso.

rescate la importancia de lo local, de la participación y del compromiso social, cívico y político. 

scuela nº 62 “República de Chile” se encuentra ubicada en la calle 131 nº 2225 entre 77 y 78, en el barrio Altos de San Lorenzo, ubicado en  la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires.
 En abril de 1907, comienzan las clases en la nueva escuela, con un total de 29 alumnos de ambos sexos. La escuela se traslada al paraje “Villa Dardo Rocha” en el año 1908. En el año  1942 se traslada a  su ubicación actual en la calle 131 entre 77 y 78. La escuelita de chapa y madera cuenta con cuatro aulas para albergar  a cuarenta niños que deben recorrer grandes distancias para llegar a ella, ya que no hay viviendas cercanas, todo el perímetro que la rodea es de terrenos baldíos. Funcionan de primero a cuarto grado. El 18 de setiembre de 1945, se le impone el nombre de “República de Chile”. Al acto asisten autoridades de ese país y del ámbito educativo. En 1949 es demolida y se construye el actual edificio, moderno y acorde a las necesidades de la época. Un alumno de entonces recuerda con emoción la representación que hizo junto a sus compañeros, en el acto inaugural. Simulando ser albañiles con picos y palas, los niños demolían las vieja escuela representada en un telón y construían la nueva escuela, cuya silueta iba apareciendo poco a poco sobre otro telón. En 1958 la escuela pasó a ser de primera categoría, el crecimiento de la matrícula genera la necesidad de contar con un lugar para actos escolares y otras actividades institucionales. Se hacía necesario reemplazar el viejo galpón de chapas que se usaba para estos fines. El 17/9/93 se inauguró oficialmente el nuevo Salón Único Multiuso y cocina. Las gestiones para la construcción realizadas por la Dirección y Cooperadora, tuvo distintas etapas desde julio de 1990 a 1993. La Reforma Educativa a partir de la sanción de la Ley de Educación Nº 24.195, plantea el problema de la ampliación y remodelación del edificio escolar para albergar la matrícula de 8º y 9º años. La construcción se realizó en dos etapas: 1º) En 1997, se construyeron 7 aulas en planta baja  y alta con demolición del viejo galpón de chapa, que aún existía en el patio de atrás. También se construye un nuevo sector sanitario, que se destina al 3º ciclo. A esta etapa corresponde también la construcción de la nueva biblioteca, remodelación de un aula y baño docentes. Ello se hace refaccionando el lugar antes ocupado por la antigua casa-habitación  que existía y que sus habitaciones se usaban como aulas. En esta etapa se demolieron las cuatro casillas de madera que funcionaban como aulas, recuperándose espacios para el patio.

2º) En 1998 se construyeron cuatro aulas y un depósito en planta alta, sobre aulas ya existentes, en el sector izquierdo del edificio. También un depósito debajo de la escalera en planta baja.

En el año 2006 se construye la Sala de Informática acondicionada con su respectivo mobiliario

De 8 computadoras, 2 impresoras, mesas y sillas y la seguridad correspondiente, en el marco del Proyecto Integral para la Igualdad Educativa, cuyos fondos provienen de la Nación.

             Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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