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PROYECTO  DE  RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

 Declarar de Interés Legislativo la VI Feria de la Producción “ De Rojas al País”  que se realizará  en esa ciudad, cabecera del mismo partido, durante los días 13, 14 y 15 de octubre del corriente año, organizada por el Municipio conjuntamente con la Cámara de Comercio e Industria de Rojas y el Centro Educativo para la Producción Total N° 10., de la localidad de Hunter.
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FUNDAMENTOS

La megaferia “ De Rojas para el País” que se desarrolla anualmente en esta localidad, organizada por la Municipalidad local conjuntamente con la Cámara de Comercio e Industria de Rojas y el Centro Educativo apara la Producción Total N° 10 (CEPT), de la loalidad de Hunter, apunta a mostrar permanentemente el potencial productivo del partido de Rojas . y los esfuerzos de las fuerzas locales productivas y culturales.
A través de la participación de la micro, pequeña y mediana empresa local y con la presencia de expositores provenientes de los distintos distritos integrantes del Consorcio Productivo Regional del NorEste de la Provincia de Buenos Aires (COPRONE), cuenta con el apoyo de organismos oficiales nacionales y provinciales, y como en las ferias anteriores es de gran importancia para el estímulo al esfuerzo regional poder  contar con la declaración de la Legislatura y el Gobierno Provincial.
La Feria se instalará en un predio de cinco hectáreas del predio ferroviario, cedido en comodato al Municipio, y a lo largo de 7 cuadras se desplegarán stands con aproximadamente  350 expositores, esperando contar con la asistencia de 25.000 visitantes, tomando en cuenta las ediciones anteriores.

Además de la Exposición, durante los 3 días de la muestra se realizan importantes rondas de negocios, charlas y disertaciones de especialistas, fabricantes y productores especializados, dando lugar también a la presencia de microemprendedores y artesanos, y a la pequeña y mediana empresa. En esta oportunidad se encaminará el esfuerzo para que todos estos sectores productivos puedan vincularse con el comercio exterior.

Dada la importancia del estímulo que tiene toda iniciativa tendiente a favorecer y multiplicar las actividades productivas locales, y descontando el éxito de esta VI Feria de la Producción “ De Rojas al País”, solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto.
.

