            

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO  DE  DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

La necesidad de solicitar al Poder Ejecutivo, que formule los reclamos y realice las gestiones necesarias para que el organismo nacional responsable de la operación del Ferrocarril General Roca, ramal Ciudad Autónoma de Buenos Aires – Mar del Plata, arbitre las acciones para mejorar en cantidad y calidad la frecuencia de los servicios del ramal referido.

FUNDAMENTOS

Recientemente el Poder Ejecutivo de nuestra provincia se ha desprendido de la administración y operación de los servicios ferroviarios del Ferrocarril Gral. Roca, bajo cuya órbita funciona el importante ramal que vincula la Estación Constitución de la Ciudad autónoma de Buenos Aires con la ciudad de Mar de Plata.

La explotación referida fue asumida por la provincia, con la idea de evitar que con la alternativa de una eventual privatización del servicio, fundamentalmente en materia de tarifas, se privara a un importante sector de la población bonaerense, de los beneficios de tan vital medio de transporte público masivo.

Sin adentrarnos en las razones de fondo que llevaron a la restitución de la operación a manos de la Nación, lo cierto es que durante la administración provincial, la calidad del servicio, tanto en lo referido al material rodante como a la eficiencia en la prestación y las frecuencias y continuidad de los servicios, dejaron siempre mucho que desear.

Uno de los argumentos que se han expresado públicamente por los que la Nación habría retomado el manejo del sistema, se vincula a la idea del gobierno nacional de implementar en el ramal mencionado un servicio de trenes rápidos, tal como se anunciara el 28 de Febrero próximo pasado. Ya fuera de la órbita de Ferrobaires.

En dicha jornada se procedió a anunciar como una decisión política estratégica el “Llamado a Licitación Pública Nacional e Internacional para la puesta en funcionamiento del Tren de Alta Velocidad, para el tramo ciudad Autónoma de Buenos Aires – Mar del Plata, Provincia de Buenos aires”.

De acuerdo a lo manifestado en aquella mediatizada jornada, se esperaba que dicho tramo se una en poco mas de dos horas, con una velocidad promedio de entre 200 y 250 Km/h, con paradas solamente en Dolores y Chascomús.

La adjudicación, de acuerdo al cronograma previsto sería el 10 de Agosto, contemplando su inauguración durante la primera mitad de 2009.

En ese proyecto se pretendía englobar las obras de electrificación, obras civiles, infraestructura de vías, señalamiento y comunicaciones, y provisión de material rodante. En ese marco se pensaba realizar la apertura de la oferta económica el día 19 de julio. 

Cabe recordar además, que oportunamente fue el gobierno provincial el que intentó, en agosto de 2004, licitar un servicio de similares características, que finalmente no se concretó a pesar de contarse, de acuerdo a lo difundido con 7 empresas interesadas en la explotación.

En aquella oportunidad el Gobernador Felipe Sola destacó “la importancia del ferrocarril como instrumento de integración y desarrollo”, y agregó que “trabajar en los trenes, imaginar una Argentina integrada por corredores ferroviarios, es pensar en la gente”
Finalmente, ante la innegable imposibilidad del Gobierno Provincial asumir por si el financiamiento y gestión para desarrollar este proyecto, el mismo fue desistido, y la prestación del servicio continuó siendo tan deficitaria e ineficiente.

Los antecedentes mencionados ponen en evidencia, que tanto el gobierno Nacional como el Provincial, lejos de asegurar un servicio de calidad, gestionando y/o administrando la infraestructura y los recursos disponibles con miras a garantizar una prestación básica digna para el conjunto de la población usuaria, ahora y no en un futuro incierto, han optado por los grandilocuentes anuncios que nunca se concretan, en una especie de práctica lúdica, movidos por un voluntarismo y una capacidad de abstracción del presente propias del realismo mágico.

Como aquel fantástico viaje en minutos hasta Japón, haciendo escala en la estratosfera. O el tsunami de capitales chinos, que no llegaron a una leve brisa. Así de irresponsable han sido estos anuncios.

La realidad en cambio muestra otro escenario. Una realidad que expone descarnadamente los muy serios y graves problemas de infraestructura y calidad del servicio en todo el sistema de transporte, y en el ferroviario en particular.

No hace falta repasar, y no es el objeto central de esta iniciativa, la sucesión de hechos, reacciones populares, y decisiones improvisadas que reflejan claramente el colapso del sistema de privatizaciones y/o concesiones pergeñado en los 90, en los que muchos de los que hoy hablan de la importancia estratégica del servicio no dijeron siquiera esta boca es mía, siendo que formaban parte de una u otra forma del régimen dominante que implemento semejante desguace.

Lo que si nos interesa y preocupa en esta materia es la contracara de esta sucesión de marchas y contramarchas y promesas de servicios de primer mundo, y que afecta a los pueblos de interior bonaerense. Particularmente a los que constituyen las estaciones intermedias del ramal Capital-Mar del Plata.

Es cierto que siempre han sido la variable de ajuste de la programación de los servicios y la frecuencia de los mismos. Tanto en la era estatal de Ferrocarriles Argentinos, como bajo la operación de la Unidad Ejecutora del Programa Ferroviario Provincial. Las roturas y salidas de servicio del material rodante, el estado calamitoso de las vías, materia considerada por esta Honorable Cámara, hablan por sí mismas.

Pero es ahora, en este momento, bajo la flamante reasunción de la jurisdicción nacional en el manejo del servicio, que la frecuencia y los horarios dispuestos implican una reducción sin precedentes, para lo cual sirve como ejemplo, el caso de Chascomús, ciudad que por su particular localización y distancia a Constitución, resulta particularmente perjudicada por la reducción dispuesta en este servicio.

La situación para el gran número de usuarios de Chascomús es la siguiente: En la actualidad solo existen dos servicios diarios que parten a las 8:35 y 23:30, con rumbo a Mar del Plata y otros dos hacia capital que pasan por Chascomús a las 20:39 y a las 4:02, horarios totalmente inadecuados para los habitantes de Chascomús y otros distritos cercanos.

Considero que la brusca reducción de los servicios disponibles en un ramal de la importancia del que vincula la Capital con Mar del Plata, que obliga a los vecinos de muchas localidades del interior vinculadas por el mismo, a recurrir a medios de transporte alternativos, mas caros, amerita que esta Honorable legislatura, exprese su preocupación.

Ante el reciente cese de la concesión por parte del gobierno Provincial, cabe encomendar al Poder Ejecutivo para que solicite al Gobierno Nacional, la implementación de mayor cantidad de servicios diarios, en horarios adecuados, para dar respuesta concreta a los usuarios que requieren una prestación mínima y urgente. Usuarios a los que nada le resuelven los anuncios de servicios de excelencia que podrán gozar quizá, en un futuro no tan cercano.

Por las razones expuestas, solicito a los señores diputados que acompañen la presente iniciativa.
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