Proyecto de Declaración

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

Declara:

             Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo considere aumentar los valores actuales que por capita abona el sistema del Servicio Alimentario Escolar (S.A.E.) consistente en copa de leche simple, copa de le leche reforzada, desayuno o merienda completa y almuerzo; reasignando y disponiendo de las partidas que permitan contar con los recursos necesarios y suficientes para permitir una adecuada prestación del servicio, mantener y mejorar la calidad y cantidad de mismo.

FUNDAMENTOS


Existe la necesidad urgente de aumentar el valor de los importes monetarios destinados a cada programa del S.A.E., ya que estos no fueron actualizados desde el año 2004, resultando sumamente escasos debido a los incrementos en los productos comestibles que integran dicho programa.


Es necesario impedir por todo los medios que se tenga que bajar la calidad del menú vulnerando las condiciones nutricionales de los niños y los adolescentes de nuestra provincia, sabiendo que en muchos casos en los comedores escolares reciben su único plato de comida diaria y es por esto que desde nuestro lugar tenemos que poder fomentar que se mantengan las condiciones necesarias de una alimentación saludable.
Por lo anteriormente expuesto y creyendo fervientemente de que lo propuesto responde a estricta justicia, es que solicito a mis pares, apoyen con su voto afirmativo la presente iniciativa, convencida de que su aprobación redundará en beneficio de la comunidad toda.

