Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Resuelve
Declarar de Interés Legislativo las “Primeras Jornadas de Uso Público del Parque Provincial Pereyra Iraola”, que se realizarán el próximo 29 de marzo en el recinto de la Honorable Cámara de Diputados, organizada por el Ministerio de Asuntos Agrarios, la Comisión Cascos Blancos de la Cancillería Argentina, el Foro de ONGs del Parque Pereyra Iraola y la Vice Presidencia de esta Honorable Cámara.
FUNDAMENTOS

Dada la importancia de la inclusión de la Reserva Pereyra Iraola dentro de la Red Mundial de Reservas de Biosfera de UNESCO y en función de la preservación y puesta en valor del Parque Provincial Pereyra Iraola como ámbito natural y principal pulmón verde de la región capital y conurbano sur, siendo de vital consideración la opinión de la comunidad usuaria del mismo, se considera como la más apropiada metodología de participación, la convocatoria a jornadas de Uso Público durante las cuales se informe y debata con los representantes de Organizaciones e Instituciones con interés en la materia, acerca del citado Proyecto de Reserva de Biosfera Pereyra Iraola.

En la Reserva de Biósfera Pereyra Iraola se combinarán, a través de pautas adecuadas de zonificación y planes de manejo acordes, tres funciones complementarias:

a) La conservación, para proteger los recursos genéticos, las especies, los ecosistemas, los paisajes y la biodiversidad. Esto se logrará mediante la conformación de una o más zonas núcleo que cuenten con protección legal, donde se realizarán básicamente actividades de monitoreo y determinado tipo de investigaciones. Dichas zonas estarán circundadas por áreas de amortiguación que las preservarán de la intervención del hombre.
b) El desarrollo, a fin de promover el uso sustentable de los recursos naturales para beneficio de las comunidades locales. Para ello se establecerá una zona de transición externa donde las comunidades locales, los organismos públicos, las instituciones científicas, las organizaciones no gubernamentales, los grupos culturales, el sector económico y otros interesados trabajarán en el desarrollo sustentable de los recursos de la zona.

c) El apoyo logístico, necesario para realizar actividades de investigación, de educación, de capacitación y de observación y monitoreo permanente relacionadas con las actividades de conservación y desarrollo sustentable.

Con el propósito de transformar al Parque Provincial Pereyra Iraola en un área donde pueda convivir la naturaleza en su estado puro con el desarrollo humano sustentable, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de resolución.
