PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial contemplara favorablemente la posibilidad de crear un Centro de Estimulación y Asistencia Temprana (CEAT) en la Ciudad de Tres Lomas, partido del mismo nombre, dando curso favorable al expediente 5810 – 0738061/05 presentado ante la Dirección General de Cultura y Educación por la comunidad educativa de aquel distrito, el que cuenta con el aval de las autoridades comunales y de la Dirección de Educación Especial de la D.G.C. y E.
F U N D A M E N T O S

La presente iniciativa tiene el propósito de dar respuesta a los requerimientos de la comunidad educativa de la Ciudad de Tres Lomas formulados en función de las demandas en el cuidado y en la prevención de la salud integral de los niños del distrito durante su primera infancia.
 En ese cometido, los vecinos del  distrito vienen reclamando ante la Dirección General de Cultura y Educación provincial la creación de un Centro de Estimulación y Asistencia Temprana (CEAT) que, como todo servicio de este tipo, trabaje activamente en la prevención, preservación y sostenimiento de condiciones óptimas de salud biopsicosocial de los niños durante su primera infancia. El desarrollo saludable de los menores no siempre se da en forma natural y  espontánea como lo esperamos todos quienes alguna vez, hemos sido padres. 
Muchas veces los niños nacen con la necesidad de que se los acompañe y se los sostenga desde sus distintas facetas: motora, afectiva, del lenguaje y construcción de su personalidad para asegurar un desarrollo plenamente saludable. Las últimas investigaciones del neurodesarrollo han dado cuenta que, cuanto más precozmente se detecta y se interviene en las situaciones, en que este desarrollo se ve dificultado, con mayores posibilidades de éxito se podrán prevenir futuros trastornos. Así surgen y se multiplican los CEAT en el marco del sistema educativo.

A su vez, un CEAT  se ocupa de los niños que presenten patologías orgánicas y genéticas con el objetivo de disminuir los efectos de dichas enfermedades y potenciar sus habilidades. Otra área de intervención serán aquellos niños prematuros, de bajo peso, que requieran un seguimiento prolongado.
La estimulación temprana es una disciplina terapéutica que asiste a los menores en situación de riesgo mediante la acción de un equipo interdisciplinario que atiende las complejidades de las áreas estructurales del desarrollo y realiza un planeamiento y acomodamiento a las circunstancias únicas y particulares de cada niño y su familia.
Actualmente, la Ciudad de Tres Lomas, con una población que orilla los 7000 habitantes, cuenta con una Escuela de Educación Especial , dentro de la cual se ha organizado un servicio de estimulación temprana en el espacio físico asignado para la guardería del mismo. Dicho servicio atiende en doble turno a una matrícula de 44 nin@s y cuenta con los servicios profesionales de un estimulador por turno. 

El proyecto de creación de un nuevo servicio de estimulación temprana, totalmente independiente de la Escuela Especial, contempla la posibilidad de organizarlo para que funcione rotando en diversas sedes distribuidas en salones comunitarios de los barrios de la ciudad, en el Hospital Municipal y en el jardín de infantes, entre otros..
Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados acompañen con su voto la presente Declaración.

