Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “Curso de Capacitación Profesional para Choferes de Camiones” organizado por el Centro de Formación Profesional Nº 401 de la localidad de Bragado, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires y avalado por el Sindicato de Choferes de Camiones.
FUNDAMENTOS

El Centro de Formación Profesional Nº 401 de la localidad de Bragado, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación, ha puesto en marcha el “Curso de Capacitación Profesional para Choferes de Camiones”, promoviendo la formación integral del los trabajadores conductores.
La problemática de la seguridad vial es una de las principales preocupaciones de todos los sectores, con un diagnóstico alarmante, causado por los accidentes de transito, en donde diariamente, debemos lamentar pérdidas de vidas humanas. Ante está realidad el CFP Nº 401 ha elaborado una herramienta de formación que involucra sectores gubernamentales, sindicales, empresariales e instituciones del tercer sector, y que por su acción la podemos enmarcar como una estrategia de prevención ante esta crisis de inseguridad vial que sufrimos.
La Asociación Argentina de Carreteras, reconoce que la mayor parte de los accidentes ocurre por errores humanos, por conductores que no respetan las normas viales y en este escenario los choferes de camiones, que por su naturaleza laboral conviven con la ruta, se enfrentan a diario con situaciones que ponen en riesgo su vida. Esta propuesta que nos acerca el CFP Nº 401 de Bragado, abarca dentro de su programa de capacitación distintos ítems que confluyen en el objetivo central que es obtener una mano de obra especializada en el manejo de camiones, garantizando un correcto desenvolvimiento en la actividad laboral, disminuyendo riesgos personales y protegiendo el capital que la empresa deja en manos de los trabajadores. La capacitación será en:
Seguridad e Higiene en el Trabajo.

Informática, aplicación de nuevas tecnologías implementadas en las unidades de última generación.

Código de Tránsito.

Interpretación de hojas de ruta.

Manejo de sistemas internos de descarga en planta de silos.

Manejo de sistemas de descarga en puertos.

Manejo de documentación necesaria para transportes internacionales.

Conocimiento del Convenio Colectivo de Trabajo. Derechos y obligaciones. Interpretación del recibo de sueldo. Leyes laborales. Gestión de recursos a su cargo.

Prevención de accidentes


Reconocimiento de señales y dispositivos de seguridad.


Primeros Auxilios.


Nociones de mecánica general.

Finalizado el curso se entregará el correspondiente certificado oficial extendido por la Dirección de Adultos y Formación Profesional de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires. Asimismo resulta importante destacar que se incentiva al trabajador a la finalización de estudios por el Sistema de Adultos y Formación Profesional.
La formación integral del chofer de camiones nos permite proyectar cambios y mejoras en el ámbito de trabajo de este sector, para ello se encuentran comprometidos con el proyecto el Sindicato de Choferes de Camiones, la Fundación Grobocopatel, el Centro de Acopiadores de Cereales, Representantes de Marcas líderes de Camiones, Representantes de la Salud Pública, Bomberos Voluntarios de Bragado y Empresas privadas.
Los Municipios de Chivilcoy, Bragado y Alberti son los primeros en implementar esta capacitación, teniendo en cuenta que se localizan en el corazón cerealero del País y que la producción que se genera involucra para su traslado un parque automotor de mil quinientos camiones, que representan el trabajo directo para mil quinientas familias de nuestra Patria, a esos trabajadores y a los futuros, está dirigido el curso que nos ocupa, que debemos poner en relieve que nace de las entrañas de la EDUCACION PUBLICA con el esfuerzo de Directivos y Docentes que siguen contribuyendo con la maravillosa tarea de EDUCAR.
Con el convencimiento que estas iniciativas realzan el valor de la Educación Pública, el compromiso de los Sindicatos con sus afiliados y la responsabilidad social empresaria, solicito a los señores Diputados y a las señoras Diputadas acompañen con su voto positivo el presente proyecto de declaración.
