PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                                   D E C L A R A :
                                                    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente declare de Interés Provincial “EL CINCUENTA ANIVERSARIO DE LA FUNDACION DE ARSENAL FUTBOL CLUB DE SARANDI ”, de la Provincia de Buenos Aires, realizada el día 11 de Enero de 1957.

FUNDAMENTOS

                                                 Cincuenta años nos separan de aquel día, en el que, en el corazón de Sarandi un grupo de muchachos, se reunieron con la ilusión de crear un Club de Fútbol.

  El día 11 de enero de 1957, aquellos socios fundadores, entre ellos podemos citar a los Señores Julio Humberto Grondona, quién fue el primer Presidente, Héctor Grondona, Roberto Estévez, Horacio Montero, Orlando Acosta, Juan Utazún, Eloy de Medio, José Pérez, Francisco Ceferino, socio numero uno, Arnaldo Pandini, José Berdía, Gabriel Blanco, José Bueno, Américo Besada, Juan Elena, quién fue técnico del Club, Francisco Gil, se reunieron en el ex-bar “las 3 FFF”., en Soler e Independencia, tras largas jornadas, alumbró una pasión y un sentimiento, el Arsenal Fútbol Club.

  La mayoría de estos hombres eran hinchas de Independiente y de Racing, esto motivó que se eligieron los colores rojo y celeste para combinarlos en la camiseta y bandera del Club.

  El nombre fue impulsado por la exitosa campaña del Arsenal Inglés de ese año. 

   A partir de entonces, solo restaba cumplir un nuevo sueño, la afiliación a la A.F.A.

  Tras conseguir la Personería Jurídica en el año 1960, los creadores del Club intensificaron las gestiones para poder ver a su equipo dentro de un campo de juego de manera profesional y el día 3 de marzo de 1961 Arsenal Fútbol club de Sarandi, pasó a formar parte de la Asociación del Fútbol Argentino.

  El sábado 13 de mayo de 1961, Arsenal pudo jugar su primer partido oficial por el Campeonato de Aficionados de la A.F.A. , (la actual primera D) frente al equipo de Piraña, que empataron 1 a 1, el gol por Arsenal lo conquistó Héctor Grondona. Los cronistas de la época señalaban que el Campeonato había sufrido varios cambios, ese año se jugaría por zonas y participaban clubes de reciente afiliación

  Arsenal, demostró que quería crecer de inmediato, en el año 1962, con solo cinco años de vida y en su segunda temporada oficial, conseguía el primer logro de su historia, el ascenso a la primera C, coronándose campeón e invicto. En aquella tarde calurosa del 22 de diciembre de 1962, el estadio monumental de Núñez fue testigo de un hecho histórico, la consagración de Arsenal, venciendo a Estudiantes por 2 a 1.

  Así se fueron sucediendo hechos importantes, como la inauguración de la vieja cancha de Arsenal construida sobre un terreno de 50.000 m2 que pertenecía a la Dirección General de Puertos, con una capacidad aproximada de 5.900 espectadores, presentándose el equipo campeón de 1964.

  En 1992 Arsenal de Sarandi, logró el ascenso al Campeonato Nacional B, al vencer a Alvarado de Mar del Plata por 2 a 1, en el partido desquite por la final del Zonal sud-este, en el encuentro de ida había igualado en 2 tantos. Era momento de mantenerse, de crecer, de acercarse con chance al ascenso a Primera. Sin embargo el equipo del viaducto debía esperar diez años para empezar a construir el sueño que hoy sus hinchas son testigos, la Primera División.

  Así, el día 18 de mayo de 2002, con apenas cuarenta y cinco años de historia el esfuerzo de décadas tuvo su recompensa, ascendía a  la máxima categoría, luego de empatar uno a uno con gimnasia de concepción del Uruguay, casi 12.000 almas deliraron en Sarandi con el empate, ya que el local contaba con la decisiva ventaja, ocho días antes en Entre Ríos con el éxito de 2 a 1.

  Era un conjunto sin figuras preponderantes, todos querían el ascenso, su técnico Jorge Burruchaga prefirió el bajo perfil, el juego solidario, humildad, trabajo y paciencia, así  se fue cristalizando el sueño de jugar con los grandes.

  El día 7 de agosto de 2004 se inauguró el gran estadio de cemento para unas 20.000 personas llamado “Julio Humberto Grondona”, no sólo había crecido en fútbol, sumó espacios para otras disciplinas y surgieron diversas actividades sociales.

  Hoy, Arsenal puede imponer su fútbol, su actividad social y defender el honor de su nombre para siempre.

  El gran orgullo de Sarandi cumple medio siglo, quehaceres de hombre construyeron con amor y sacrificio la historia de “Arsenal Fútbol Club”

  Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
