PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo el SEGUNDO ENCUENTRO REGIONAL DE HOGARES, a desarrollarse en la localidad de Huanguelén, distrito de Coronel Suárez, el día 22 de septiembre de 2007.

FUNDAMENTOS

El evento cuya declaración de interés legislativo se propicia, consiste en una jornada interinstitucional de trabajo, con participación de actores sociales de la zona de influencia, profesionales independientes y funcionarios abocados a la temática de la denominada Tercera Edad.

Como sabemos, la vejez es un hecho biológico y no una construcción cultural. Es importante señalar que el contexto social influye en el significado de vejez que tienen las personas. El envejecimiento social se refiere a los hábitos y relaciones que ocurren dentro de ese ámbito social.

En ese sentido, el equipo interdisciplinario del Hogar de Ancianos “Horacio Carlos Cook” busca como objetivo a destacar, la realización de jornadas de conocimiento social y académico, desde una construcción social de la vejez que coopere desde lazos interdisciplinarios de atención especifica a la vejez.
Es por ello que, solicito a los Sres. Legisladores, me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto. 

