

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial los festejos que se llevarán a cabo el próximo 18 de septiembre del corriente, con motivo de la celebración del centenario de la creación de la Escuela EGB nº 62 “República de Chile” de la ciudad de La Plata, fundada en el año 1907.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de Interés Provincial, los festejos por la celebración del Centenario de la Escuela Nº 62 “República de Chile”, que fuera creada en 1907.

La Escuela nº 62 “República de Chile” se encuentra ubicada en la calle 131 nº 2225 entre 77 y 78, en el barrio Altos de San Lorenzo, de la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires, celebrará su centenario el próximo 18 de septiembre  del corriente, a las 10 de la mañana, con una serie de actos a realizarse en el establecimiento.
Las clases en el Instituto Educativo tuvieron inicio en abril de 1907, contando en ese entonces con un total de 29 alumnos, de ambos sexos. En el año 1942 la escuela se mudó a donde hoy, en la actualidad, sigue funcionando. 
La escuela, comenzó a funcionar con cuatro aulas, siendo su capacidad de tan solo medio centenar de alumnos, que debían recorrer una gran distancias para asistir clases. En ese entonces a la escuela concurrían solo chicos de primer a cuarto grado. 
El nombre de “República de Chile” le fue otorgado el  18 de septiembre de 1945. Cuatro años después, 1949 se construye el actual edificio. En el año 1958, la escuela pasó a ser de primera categoría, incrementándose en gran número su matrícula, siendo en la actualidad una de las mejores y más prestigiosas de la zona. 
El  Salón Único Multiuso y la cocina fueron creados en el año 1993, completando la estructura edilicia y funcional de la Escuela.
Con la Reforma Educativa, sancionada mediante la Ley de Educación Nº 24.195, obligó a que las escuelas incrementaran aún más su matrícula, incluyendo a  chicos de 8 y 9 años. Para ello la escuela sufrío nueva modificaciones, ampliando el número de aulas, sanitarios, bibliotecas, salón de profesores, siendo necesario entonces proceder a la demolición de las casillas originales.  Por último, se creo un salón de computación acondicionado a las necesidades de los chicos.

Siendo importante reconocer la labor que ha desarrollado este prestigioso colegio a lo largo de la historia de la ciudad capital de la provincia, educando a muchos ciudadanos que contribuyeron a enriquecer y proyectar a La Plata como la gran ciudad que es en la actualidad, es que solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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