PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA



De beneplácito por la firma del Protocolo Adicional al Convenio de Cooperación Educativa entre la República Argentina y la República de Cuba de fecha 25 de noviembre de 1998, relativo al reconocimiento mutuo de certificados, títulos y grados académicos de educación superior, suscripto el 22 de junio de 2007.

Fundamentos:

El 22 de junio del corriente año se firmó, en el Ministerio de Educación, Ciencia y Técnica, con la presencia del Ministro de Educación, Licenciado Daniel Filmus, y del Embajador de la República de Cuba, Licenciado Aramís Fuente, entre otros, el Protocolo Adicional Nº 1 del Convenio de Cooperación Educativa entre la República Argentina y la República de Cuba vigente desde el 14 de enero de 2006, por el cual se acuerda el proceso de convalidación recíproca de títulos de educacion superior a nacionales de ambos países obtenidos bajo el sistema de becas.

Este es un hecho altamente auspicioso que culmina un proceso iniciado el 25 de noviembre de 1998 cuando fuera firmado el mencionado Convenio por la Ministro de Educación Susana Beatriz Decibe y el Ministro de Educación Superior de Cuba Lic. Luís Gómez Gutierrez.

Es un paso muy importante en orden a estrechar más fuertemente los lazos de amistad, cooperación y solidaridad entre ambos gobiernos y pueblos, que afecta principalmente a nuestros jóvenes quienes se formarán como futuros profesionales, desarrollando una tarea desde la concepción de la unión y el compañerismo, y un profundo compromiso con la realidad de nuestros pueblos.

Creemos que debe ser una permanente preocupación de los representantes del pueblo de la provincia, ante procesos de globalización que están orientados a incrementar solamente relaciones económicas; el hecho de replantear intercambios, convenios, mutua colaboración, lazos culturales y toda acción que permita el acercamiento entre los pueblos latinoamericanos, en el convencimiento de que todo ello contribuirá a la unidad, independencia, crecimiento y desarrollo de nuestros pueblos. Este Convenio y la subsiguiente firma del Protocolo, sin duda alguna, contribuyen a ese proceso de unidad.

