PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                                       DESTACAR Y RECONOCER LA LABOR CULTURAL DE LOS JOVENES DEL TALLER DE CANTO DE VILLA TRANQUILA DEL PARTIDO DE AVELLANEDA, por Grabar su Primer CD.
FUNDAMENTOS

                                   La  presente iniciativa tiene por fìn,  Destacar y Reconocer la Labor Cultural de los Jóvenes del Taller de Villa Tranquila del Partido de Avellaneda, por grabar su Primer CD.

                                     Como cierre de su primer año de aprendizaje musical, un grupo de jóvenes integrantes del taller de canto del programa de inclusión social municipal, “Envión”, en Villa Tranquila, grabo su Primer CD., junto a su Profesora Haydeé DA BUSTI, reconocida soprano.

                                       Fue durante el transcurso del Programa “Diablitos en Tranquila”, que se trasmite todos los lunes y viernes de 11 a 13 horas, en la FM 88.1, cuando los alumnos Abraham Paredes, Maira Romero, Fabián Cardozo, Juan Bais, Eliana Juarez, Juan Pablo Mosto y Laura Vergara, junto a la Profesora de referencia, cantaron y grabaron temas de Alejandro Lerner, Sin Banderas y Diego Torres.

                                      Haydeé Da Busto, se mostró muy emocionada y orgullosa de los alumnos participantes, ya que no solo le pusieron ganas y dedicación, sino que supieron utilizar su inteligencia para incorporar lo aprendido y utilizarlo correctamente. El espíritu de estos jóvenes ha apuntado también a la formación integral, reunirlos, hacerlos sentir bién, generar afectos, despertar vocaciones musicales.
                                       La experiencia de la grabación, se vió enriquecida por el reconocimiento de la gente, lo cual es en sí, un hecho importante y saludable.

                                       En nombre propio y de quienes comparten desde su lugar y medio este trabajo, les agradecemos su vocación, espíritu y sacrificio.

                                       Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
