PROYECTO DE RESOLUCION 
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE 
Declarar de Interés Legislativo a la “V-Exposición Comercial, Productiva, Industrial y Artesanal – Expo Pinto 2007, que se llevará a cabo en la ciudad de General Pinto los días 19, 20 y 21  de Octubre de 2007. Dicha muestra es organizada por el Centro de Comercio, Industria y Producción, y por la Sociedad Rural ambos de dicha ciudad quienes contarán con el auspicio del Municipio.
FUNDAMENTOS
La “Exposición Comercial, Productiva, Industrial y Artesanal - ExpoPinto 2007”,  que va ha realizarse en la ciudad de General Pinto los días 19, 20 y 21  de octubre  de 2007 , organizada por el Centro de Comercio, Industria y Producción, y por la Sociedad Rural ambos de dicha ciudad, viene implementándose desde hace ya cinco años. 
Dicho evento es un importante encuentro de nivel  Nacional que consistirá en una Jornada Nacional de Negocios, Conferencias, Debates, Demostraciones a Campo, Competencia de Autos Solares de Escuelas Técnicas, Desfile de Modas, Show en vivo y muchas otras actividades más. Es importante destacar que dicha muestra comercial productiva, industrial y artesanal, destaca el compromiso de toda esta comunidad con el desarrollo productivo de estos sectores.
 
Estamos convencidos que este tipo de actividades sirven a nivel regional para incentivar el desarrollo productivo, poniendo en vinculación a todos los actores que se encuentran motorizando dichos emprendimientos. El potencial productivo y económico de nuestra región lleva a que estas organizaciones comprometidas con el desarrollo social, vuelquen sus esfuerzos en eventos de esta naturaleza.

Es por ello que, en reconocimiento de la firme labor que vienen realizando estas organizaciones que agrupan productores, empresas, microempresas, comerciantes y artesanos a lo largo de muchos años, solicito a mis pares acompañen la presente  Resolución. 
 
