PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial, para que a través del organismo pertinente, se sirva informar a la brevedad y por escrito lo siguiente:

1 - Habida cuenta del anteproyecto de creación de un sistema de transporte público de pasajeros denominado Transporte Público Transur, que fuese recientemente anunciado por parte del Poder Ejecutivo Provincial, el cual uniría la ciudad de La Plata con Avellaneda a través de un sistema de buses rápidos, con una vía única de circulación exclusiva, y que incluiría la creación de una carretera extendida a lo largo de 51 kilómetros, atravesando siete municipios sobre la traza del Ramal P1 del viejo Ferrocarril Provincial, en el oeste del conurbano sur, explique detalladamente en qué consiste la citada iniciativa, así como el costo estimado de la misma.  
2 - En virtud de qué factores se ha dado preferencia al referido anteproyecto, teniendo en cuenta que ya existía un proyecto que contempla la implementación de un nuevo servicio de pasajeros por ferrocarril que uniría las ciudades de La Plata y Buenos Aires a través del ya mencionado Ramal P1, atravesando siete municipios, la capital de la Provincia de Buenos Aires y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, totalizando una población del orden de los 6.500.000 habitantes, con una expectativa de viajeros por año estimados a la puesta de servicio definitiva de 18.000.000. Para el mismo se prevé la construcción de un viaducto en altura en la totalidad de su recorrido, la utilización de un servicio electrificado de trenes livianos, y la incorporación un centro de transferencia de pasajeros en la ciudad de Avellaneda, con un costo estimado de 157.300.000 dólares.
3 - Cualquier otra información que sirva al presente.-

FUNDAMENTOS

El día 23 de Agosto del presente año el gobernador Felipe Solá presentó el anteproyecto de creación de un sistema de transporte denominado Transporte Público Transur, el cual uniría Avellaneda con La Plata a través de un sistema de buses rápidos, con una vía única de circulación exclusiva. El mismo incluiría la creación de una carretera extendida a lo largo de 51 kilómetros, atravesando siete municipios sobre la traza del Ramal P1 del viejo Ferrocarril Provincial, en el oeste del conurbano sur.

Esta propuesta pretende dar cuenta del problema del transporte público de pasajeros en una de las zonas más pobladas de la Provincia. Una planificación participativa, de la que el presente pretende ser parte, nos mostrará que pueden existir alternativas que se complementen con esta propuesta, por ejemplo, el proyecto que contempla la implementación de un nuevo servicio de pasajeros por ferrocarril, uniendo las ciudades de Buenos Aires con La Plata, a través del ya referido Ramal P1, el cual posee una longitud de 53,5 km. y que atraviesa siete municipios, la capital de la Provincia de Buenos Aires y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, totalizando una población del orden de los 6.500.000 habitantes, con una expectativa de viajeros por año estimados a la puesta de servicio definitiva de 18.000.000.
En la presentación preliminar del mismo, la cual puede encontrarse en la página oficial de Ferrobaires, puede leerse que se prevé la construcción del ramal en un viaducto en altura en la totalidad de su recorrido, utilizando un servicio electrificado de trenes livianos, e incorporando un centro de transferencia de pasajeros en la ciudad de Avellaneda, con un costo estimado de 157.300.000 dólares.
En la misma pueden leerse una serie ventajas que justificarían la necesidad de priorizar la construcción del ferrocarril, el cual, por ser un medio de transporte ideal para la

movilidad de grandes masas de viajeros, con ventajas de conservación del medioambiente por su bajo impacto y menor consumo energético, lo convierte en la alternativa más conveniente. 
Entre las referidas ventajas se cuentan: menor impacto ambiental, fuerte reducción de los accidentes por pasajero transportado, menor costo operativo, ahorro de tiempo de viaje, generación de espacio físico para emprendimientos, ahorro energético, valorización y recuperación urbana, generación de mano de obra y aumento de la calidad de vida de la población abarcada. Asimismo y tratándose de unidades eléctricas, los índices negativos de ruidos pueden disminuirse en forma considerable, así como incrementarse los ahorros en consumo de combustibles. 
Este tipo de energía para la motorización toma mayor trascendencia en la actualidad. La evolución que ha tenido el precio del petróleo crudo, netamente alcista en los años recientes, sumado a la actual situación de contexto mundial, hace prever que el precio de los combustibles se mantendrán a precio elevado. Las proyecciones de reservas de recursos petroleros en EEUU y Argentina establecidas en un horizonte de algunas décadas indican que la planificación del transporte masivo debe hacerse favoreciendo sustancialmente el uso racional del mismo. Por tal motivo, la electrificación de ramales será una necesidad que su diseño, proyecto y posterior ejecución deberá plantearse en forma inminente para ver los resultados en los próximos años. 

Habida cuenta de las referidas ventajas que convertirían al proyecto que contempla la implementación de un nuevo servicio de pasajeros por ferrocarril en la alternativa más conveniente, es que nos llama la atención, motivando el presente Pedido de Informes, la preferencia que se le ha dado al proyecto denominado Transporte Público Transur. 
Por todo lo expuesto, y a fin de colaborar en la planificación de un factor clave para lograr un verdadero desarrollo sustentable y con integración social como es el transporte público de pasajeros, es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Solicitud de Informes.-
