PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                                              RECONOCER Y DESTACAR, la labor del Cardiocirujano DOCTOR JORGE TRAININI, Director del Hospital Presidente Perón de Avellaneda,  por su participación de una misión Humanitaria por Egipto, organizada por las Naciones Unidas, para la cual fue especialmente convocado por ser miembro de la Academia Francesa de Cardiología.

FUNDAMENTOS

                                              La presente iniciativa tiene por finalidad, reconocer y destacar la labor del Cardiocirujano y Director del Hospital Presidente Perón de Avellaneda, Doctor Jorge TRAININI, por su participación en el mes de Julio de 2007, de una Misión Humanitaria por Egipto organizada por las Naciones Unidas, para la cual fue especialmente convocado por ser miembro de la Academia Francesa de Cardiología.
                                     El Doctor Jorge TRAININI, operó a diez pacientes en un hospital Universitario de Suez, en la ciudad de Ismailía, a 150 Km. de El Cairo, tratando además de hacer una educación sobre organización de servicios y técnicas quirúrgicas, lo que significó que el rector de la Universidad de Suez agradeciera profundamente la ayuda humanitaria prestada por el Hospital Presidente Perón de Avellaneda.
                                    Durante la misión es de destacar entre otras cosas, el cruzamiento de las culturas de Oriente y Occidente, una civilización milenaria con gran experiencia de vida, gente muy afable, solidaria, muy comprometida con el ser humano, una sociedad abierta desde el punto de vista de la convivencia.
                                   La Cardiocirugía Argentina es una escuela muy interesante,  el Doctor Jorge TRAININI  compartió la misión humanitaria con el prestigioso médico argentina radicado en Francia, Doctor Juan Carlos CHACHQUES.
                                    Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación del proyecto.  

