Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires
Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “Conmemoración del Centenario de la Fundación del Pueblo Coronel Seguí” partido de Alberti, a celebrarse el 5 de diciembre próximo, adhiriendo asimismo, a los actos festivos organizados por el Municipio y la Cooperativa Eléctrica de dicha localidad.

FUNDAMENTOS
El próximo 5 de diciembre la localidad de Coronel Seguí, partido de Alberti, cumple cien años. Según el Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires, la fecha de referencia corresponde a la apertura de la estación “Coronel Seguí” correspondiente al Ferrocarril del Oeste ramal Suipacha – Bayanca.
Originalmente la estación “Coronel Seguí” pertenecía al Cuartel V del Partido de Chacabuco y según el censo nacional de 1914 contaba con una población de 691 habitantes.
En el año 1910 la estación y el pueblo que se había formado en su ejido pasa a formar parte del Cuartel VII del Partido de Alberti. La Zona de influencia de la estación “Coronel Seguí” años antes se denominaba “El Paraíso”, en referencia al nombre de una estancia que desde el Río Salado se adentraba en los límites del Partido de Chivilcoy, y que a partir de 1866 se fraccionaría, dando origen a nuevas estancias. Según testimonios registrados en las Actas del Honorable Concejo Deliberante del Partido de Chacabuco, la estación “Coronel Seguí” se hallaba emplazada dentro de los límites de la estancia de Mary Mc Goey.

Hacia 1907, el Cuartel V del Partido de Chacabuco era una zona de progreso y expansión por su proximidad con la Ciudad de Chivilcoy y por el movimiento económico y comercial que se producía entorno a las estancias, contaba con un núcleo poblacional de importancia, “Villa María”, un pueblo con comercios y escuela provincial, ubicado sobre el camino real que unía la Ciudad de Alberti (cuartel VI del Partido de Chivilcoy) y la Ciudad de Chacabuco. Al crearse las Estaciones de Coronel Seguí y Coronel Mon, la población de Villa Maria se desgranará lentamente a favor de estas últimas, italianos, españoles, irlandeses, portugueses, uruguayos y criollos se unían en el esfuerzo en pos de la concreción del nacimiento de Villa Seguí.
El loteo que determinará el trazado urbano de Villa Seguí se verificó una vez ya establecida una determinada población, de allí que su traza no corresponde a la tradicional forma de “damero”, tal como sí presentan Villa Ortiz (estación de Coronel Mon) y Villa María, los poblados más próximos. Las primeras operaciones de compra y venta de lotes se registran en noviembre de 1908 y la primer nómina de pobladores de Villa Seguí se remonta a 1909, dos años después de habilitarse la estación ferroviaria, algunos de ellos se hallaban radicados en la zona desde tiempo atrás como propietarios de tierras, otros provenían de familias radicadas en Villa Maria y otros se instalaban en el incipiente poblado desempeñando diversos oficios y en busca de nuevos horizontes.
Villa Seguí creció como pueblo prospero y progresista gracias a diversos factores: la laboriosidad y amor a la tierra de sus habitantes, el movimiento comercial, económico y social derivado de la existencia de un ramal ferroviario con una estación habilitada para el tráfico de cereales, cueros, hacienda, lanas, mercaderías varias y pasajeros.
La importancia de Villa Seguí quedó demostrada con la creación de la Escuela Nacional Nº 26, su primer Director nombrado fue el Sr. Juan Calrini, quien inauguró la escuela el 28 de noviembre de 1009, pero fue Doña Herminia Herrera quién dio comienzo efectivo a las clases el 10 de mayo de 1910. En sus comienzos la Escuela funcionó en una única aula frente a la actual firma Eduado Beraza S.A., para luego ser trasladada a una casa próxima a las vías del ferrocarril, donde funcionó hasta 1949, año en que se construyó un edificio para la Institución Educativa, sobre unos terrenos donados por el Sr. Antonio Dellamadalena en el año 1910. Hoy este edificio alberga a la Escuela Provincial Nº 23 “Vicente Barbieri”.
A escasos meses de su Centenario, esta población, orgullosa del Partido de Alberti, que fuera evocada por Don Vicente Barbieri en su imperecedera novela “El Río Distante”, continúa brindando la tradición heredada de los primeros pobladores: descendientes de los mismos, viven el Coronel Seguí y en todo el Partido de Alberti.
Hoy Coronel Seguí cuenta con importantes cerealeras, empresas de contrataciones rurales y comercios. La Cooperativa Eléctrica, fundada el 1962, no solo distribuye energía al medio rural, sino que también brinda diversos servicios socio–culturales a la comunidad, a su esfuerzo se debe la reciente inauguración de la Biblioteca Pública “Antonio Dellamadalena” y la instalación del servicio de Internet para la localidad. Coronel Seguí cuenta también con una Sala de Primeros Auxilios, con la Escuela Nº 23, y con el Jardín de Infantes Nº 908.
Con el convencimiento que los pueblos del interior de nuestra Provincia, son ejemplo de trabajo, solidaridad y esperanza y que en ellos podemos encontrar las raíces fundacionales de nuestra Patria y en homenaje a los hombres y mujeres de Coronel Seguí que con su espíritu emprendedor siguen apostando al futuro y al bienestar de las nuevas generaciones, solicito a este Cuerpo, acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.
