PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la obra literaria del poeta don Pedro Boloqui, oriundo de la localidad de Manuel J. Cobo (Lezama), partido de Chascomús.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de resolución tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la obra literaria del poeta don Pedro Boloqui, oriundo de la localidad de Manuel J. Cobo (Lezama), partido de Chascomús. 

Este notable poeta, nacido el 30 de junio de 1908 y fallecido el 11 de febrero de 1971, transcurrió sus primeros años como todo niño de campo, con sus travesuras propias, admirando la naturaleza que lo rodeaba y de la cual se nutre para poder escribir sus primeros versos.

En el año 1933 el diario “El Fomento” y la revista “Juventud”, ambos de la localidad de Lezama, comienzan a publicar sus obras, haciéndose luego eco de las mismas, los diarios de la ciudad de Chascomús.

Transcurría el año 1936 cuando comienza a escribir pequeñas obras de teatro como “Juguete Cómico”, “Los apuros de Manolo” y “La familia del concejal”. Edita además, “Marcha a Chascomús”, “Himno a Bernardino Rivadavia” (para la escuela nº 1 de Chascomús) y “Marcha a Jacinto Machado”.

En el año 1940 publica su primer libro de poesías camperas “Viento Arriba”; luego aparecerán en 1946 “De vuelta y media”; en 1953 “Azulejos” y en 1967 “Tropilla Sureña”.

Además de su vasta actividad literaria, Pedro Boloqui, participó activamente de la vida cultural, integrando entre otros, la comisión de la agrupación tradicionalista Fortín Chascomús, la comisión directiva de la Bibilioteca Domingo F. Sarmiento de la ciudad de Chascomús, creando la peña folclórica El Cencerro, habiendo sido asimismo, director del Museo Pampeano, incrementándose durante su gestión en 154 piezas el patrimonio del mismo.

Don Pedro Boloqui es reconocido y respetado en su querido pueblo, donde la biblioteca de la Escuela nº 33 lleva su nombre, como así también la pequeña plaza del barrio donde formó su familia. También en Chascomús, el Jardín de Infantes 907, ubicado en el Barrio El Porteño, lleva su nombre y en el año 2004 el Concejo Delibrante aprobó un proyecto por el cual se propuso que una calle de Manuel J. Cobo (Lezama) llevara su nombre.

Cabe concluir la presente reseña destacando que la labor literaria de don Pedro Boloqui, expresada en los libros publicados, en gran cantidad de canciones y marchas patrióticas 

escritas,  como así también en innumerables comedias y obras teatrales, lo han convertido en uno de los máximos exponentes de la cultura de Lezama, máxime teniendo en cuenta que este poeta nunca utilizó su inspiración como fuente de ingreso, vivió para contar sus vivencias, lo demás era secundario.

Dijo don Pedro Boloqui “mi canto es la humilde expresión de quien de tanto querer la tierra, lo hizo poeta el corazón”. Ese es el mensaje más profundo del poeta, querer lo que se hace, más allá de la búsqueda de réditos y también  es nuestra obligación reconocer su obra, ya que estimular la memoria, es el mejor remedio para el olvido.

Es por todo lo expuesto y convencido de que la obra de este poeta es una verdadera expresión de la cultura, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Resolución.

