PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,
RESUELVE

   Declarar de Interés Legislativo la Segunda edición del libro “EL ORDEN DE LAS TUMBAS” de Héctor PELLIZZI, que reúne datos, documentos y declaraciones de la represión ilegal en la ciudad de Junín, entre los años 1976 hasta 1984.-
FUNDAMENTOS

  El presente Proyecto de Resolución, tiene como principal objetivo estimular y promocionar este intento literario por re-construir la MEMORIA de lo acontecido en el pueblo de JUNIN entre los años 1976 hasta 1984.
  La obra de Héctor PELLIZI contiene narraciones de las personas que fueron perseguidas, encarceladas, y de los familiares  de los detenidos-desaparecidos por el terrorismo de Estado. El relato contiene imágenes, caricaturas y menciona testimonios sobre treinta y tres detenidos-desaparecidos y muertos de esta región del oeste bonaerense.
  Esta re-construcción de la MEMORIA apunta a una historia argentina cercana que se correspondió con la historia de dos o tres generaciones de luchadores sociales, gremiales, políticos, barriales, culturales, soñadores de un país diferente. A lo largo de estos últimos años de democracia todos los intentos por recuperar esa parte de nuestra historia reciente fueron jaqueados sistemáticamente por un alto nivel de deformación y falseamiento de aquellas luchas con el sólo objetivo de desvirtuarlas, silenciarlas, olvidarlas,…estigmatizarlas.
  “El Orden de la Tumbas” intenta correr el velo de un orden para los vencidos, de una memoria segmentada, episódica y oportunista que aseguró la exculpación colectiva y la identificación de chivos expiatorios con la teoría de los dos demonios.
  Estos esfuerzos por desvirtuar las causas y objetivos de aquellas luchas nacionales fue alimentada por la inteligentzia liberal con la anuencia de los políticos e intelectuales mediocres que se propusieron, y en cierta medida lograron, instalar una nueva mentalidad de vencidos, una resignación sin memoria   …un olvido sin justicia.
  Por eso este libro merece el reconocimiento de esta Honorable Cámara para reabrir este debate, para comprender nuestro pasado, debate imprescindible sin aforismos ni revanchas .Este libro también pretende aportar al silenciamiento de aquellos que pregonan saldar cuentas con el pasado para no repetirlo y para los que se oponen advirtiendo la necesidad de cerrar heridas y mirar hacia delante.
  Por lo expuesto, solicito a los señores Diputados acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Resolución.

