                           PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                     DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, declare de Interés Provincial, la publicación realizada por el Instituto de Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional de La Plata, (IRI), titulado: “Los dilemas de la autonomía. La política exterior de Arturo Illía (1963-1966), del docente e investigador de la UNLP, Dr. Alejandro Simonoff.-  

                                         FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración, tiene por objeto solicitar el Poder Ejecutivo Provincial que declare de Interés Provincial, la publicación realizada por el Instituto de Relaciones Internacionales de la Universidad Nacional de La Plata (IRI), titulada “Los dilemas de la autonomía: La política exterior de Arturo Illía (1963-1966), del docente e investigador de la UNLP, Dr. Alejandro Simonoff.  

El Instituto de Relaciones Internacionales de la UNLP (IRI), fue creado el 28 de noviembre del año 1989, por el Consejo Superior de la UNLP, e inició sus actividades dentro del ámbito de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales el 28 de septiembre de 1990. Tiene entre sus fines específicos la enseñanza a nivel de grado y posgrado, la extensión, con el objetivo de vincularse con todas las instituciones nacionales e internacionales afines, y la investigación, con el propósito de aportar nuevos desarrollos al conocimiento de la comunidad internacional.

El IRI, se encuentra integrado en departamentos, en los cuales se produce investigación y docencia: África, América del Norte, América Latina y el Caribe, Asía y Pacífico, Europa; Malvinas y Atlántico Sur, Oriente Medio, Cooperación Internacional, Derechos Humanos, Derecho Internacional, Historia de las Relaciones Internacionales, Medio Ambiente, Relaciones Económicas Internacionales y Seguridad Internacional y Defensa.
Alejandro César Simonoff, nació en la ciudad de La Plata y logró sus estudios de Grado (Profesor y Licenciado en Historia) como el Pos Grado (Especialista, Master y Doctor en Relaciones Internacionales) de la Universidad Nacional de La Plata. En dicha casa de  estudios se desempeña como Profesor Adjunto de Historia Social Contemporánea, de la Carrera de Sociología e Historia General VI (Siglo XX), en el profesorado de Historia. Además, es Profesor Titular de Política Exterior Argentina  de la Universidad Católica de La Plata. Por otro lado, dicta  cursos de Pos Grado en las Maestrías de Relaciones Internacionales y de Ciencias Políticas en las Universidades Nacionales de La Plata (UNLP), y de Buenos Aires (UBA). Ha publicado numerosos artículos y libros referidos a la política exterior argentina, relaciones internacionales, e historia contemporánea.
En la obra citada  el Dr. Alejandro Simonoff recorre los aspectos de la Teoría Autonómica, como así también, su interpretación histórica, y en el gobierno de Arturo Illía. Además, en la obra se analizan las generalidades de la política exterior del gobierno radical entre los años 1963 y 1966, la estructura de gobierno de Illía y la relación con los medios de comunicación, las corporaciones de poder de la época. Más adelante, desarrolla los aspectos ideológicos que sustentaron la política exterior del Presidente Arturo Illía. Seguidamente el autor, hace un permonarizado estudio sobre la relación de la Argentina con los diferentes bloques políticos y económicos del mundo, los países de Latinoamérica y los organismos de financiamiento internacional. No escapan a la indagación y reflexión del profesor Simonoff temas tales como: el conflicto de la República Dominicana, la anulación de los contratos petroleros, y la política soberana de Malvinas, logrando que el lector, pueda acceder al conocimiento adecuado sobre el tema propuesto.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.- 
