PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión y su apoyo al Proyecto de Ley  sobre Contratos Agrarios presentado el pasado 6 de marzo en el Congreso de la Nación por la Federación Agraria Argentina, y su anhelo de que el mismo reciba un pronto y enriquecedor tratamiento. 
FUNDAMENTOS

Preocupados por la concentración de la actividad agrícola que se viene registrando en los últimos años la Federación Agraria Argentina decidió realizar este Proyecto de Ley enfocado en el beneficio de los pequeños y medianos productores y al mismo tiempo  gravar a los grupos de inversión. 

 La inequitativa competencia por el acceso a la explotación de la tierra ha provocado el desplazamiento de los agricultores familiares y en general , de los productores agropecuarios estables y profesionales a manos de grandes emprendimientos ,sin lugar a dudas esta situación perjudicial para los agricultores se vio favorecida por una legislación permisiva. 

El texto del Proyecto es sin dudas innovador y actualizado pero retoma el espíritu de la vieja ley en cuanto al derecho de los propietarios y del adecuado ejercicio de la autonomía contractual , equilibrando los intereses mediante disposiciones que garanticen  mayor equidad en las relaciones y favorezcan la estabilidad de los productores.  


Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la 
amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.

