PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          Declarar de Interés Legislativo “LA IX JORNADA MUNICIPAL DE V.I.H. S.I.D.A.”, a realizarse el día 17 de septiembre de 2007, en el Teatro Municipal Roma, sito en calle Sarmiento 109, de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                                         El presente Proyecto tiene por fín, declarar de Interés Legislativo “LA IX JORNADA MUNICIPAL DE V.I.H. S.I.D.A.” a llevarse a cabo el día 17 de Septiembre de 2007,  en el Teatro Municipal Roma, sito en calle Sarmiento 109, de 8,30 a 16,30 horas, en la ciudad de Avellaneda.
                                              En la referida jornada,  asistirán los Ministros de Salud de la Nación y de la Provincia de Buenos Aires, el Señor Intendente Municipal de la ciudad de Avellaneda, EL Director Ejecutivo del Programa Nacional de Lucha contra RH, SIDA y ETS, conjuntamente con un Asesor para la OPS-OMS, y el Secretario de Salud de la Municipalidad de referencia.

                                              Se trabajará sobre atención Primaria de la Salud, Hospitales de Avellaneda, con responsables en el tema del Hospital Dr. Pedro Fiorito, Presidente Perón y Maternidad Ana Goitia, Transmisiones, con dos representantes del trabajo en cada una de ellas, Sexual, Fundación Buenos Aires Sida y Grupo Humanidad, Transmisión Vertical, responsable de medicina preventiva de la Provincia  y responsable del Programa para la Región V de la Provincia de Buenos Aires. En vía Parenteral o Sanguínea, disertarán bioquímicas del Laboratorio Municipal de Avellaneda y una trabajadora social de intercambios, ONG, con trabajo en el tema de reducción de daños en Avellaneda.
                                               La mesa de adultos, contará con la presencia de un Infectólogo del Hospital de San Isidro, dos agrupaciones con trabajo de acompañamiento de personas viviendo con V.I.H Sida, en el Hospital Muñiz y en el Partido de Lanús y Sexsalud; ONG., con trabajo en tercera edad en nuestro Municipio.
                                              Niños y Adolescentes presentarán sus trabajos, contando con representantes de la Asociación por los Derechos de la Infancia en una actividad con el Hospital Argerich, Hospital Evita de Lanús y ICW.

                                              Impartir campañas de prevención de enfermedades infectocontagiosas como el V.I.H. SIDA Síndrome Inmuno Deficiencia Adquirida, es sustancial para reflexionar, prevenir y tomar criterios sobre lo que se piensa de la sexualidad y el contagio de enfermedades.

                                                          Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
