PROYECTO DE  RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar su más enérgico repudio a la represión sufrida por trabajadoras de la localidad de Caleta Olivia, Provincia de Santa Cruz.

FUNDAMENTOS

La represión sufrida por trabajadoras en horas de la madrugada del 12 de Setiembre  por parte de efectivos de Gendarmería  Nacional en la localidad de Caleta Olivia, Provincia de Santa Cruz hace necesario que ésta Cámara reitere  su más absoluto repudio, convencidos que la resolución de los conflictos sociales sólo puede darse a través de la apertura de canales de diálogo y de la discusión de propuestas y nunca a través de la represión. 

Ya en éste mismo período legislativo hemos presentado otras iniciativas que perseguían la misma finalidad de repudio de la represión como metodología frente a los conflictos sociales.

Estamos convencidos que las reivindicaciones por mejoras en la vida de los trabajadores siempre conllevan la justicia del reclamo y en ese sentido creemos oportuno señalar que quienes tenemos  responsabilidades social y política debemos trabajar por la apertura de espacios democráticos de discusión en la búsqueda de consensos que sean superadores del conflicto.

Más allá de las diferencias de criterio político que tenemos en el ejercicio de la vida democrática hay un común interés que sostenemos y es la defensa de la vida humana y desde ése lugar reivindicar la vida como valor humano por sobre otros valores. Basados en ello, es que sostenemos que no podemos poner en riesgo a través de decisiones emanadas por autoridad alguna, ninguna vida humana y ese es el límite.


Son éstos los motivos por los cuales solicito a los Sres./as Diputados/as que acompañen la presente iniciativa. 

