PROYECTO  DE LEY
El Senado y la Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de
LEY

Artículo 1: Prorrógase por el término de un (1) año la vigencia de la Ley 13.302 modificada por Leyes 13.390 y 13.590, a partir de la fecha de vencimiento de ésta última.

Artículo 2:Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de ley propone prorrogar por el término de un (1) año la vigencia de la Ley 13.302 modificada por Leyes 13.390 y 13.590, a partir de la fecha de vencimiento de ésta última.

El objeto como bien lo señalara en sus fundamentos la ley 13302 es atender la afligente situación en que se encuentran más de 500.000 personas en la provincia de Buenos Aires que ven con peligro cierto la ejecución hipotecaria de su vivienda única y familiar ya que la Legislación Nacional (Ley 25.798/03) ha dejado excluido a vastos sectores de la comunidad ya sea por haber comprendido la mora de las fechas establecidas por la Ley 25.798 y los créditos contraídos con entidades que no ejercieron el uso de la opción de acogerse al sistema creado ya que la ley lo permitía.

Estoy convencida que ésta no constituye la solución definitiva al problema pero es fundamental arbitrar las medidas pertinentes para salvaguardar el derecho de propiedad, de acceso a una vivienda digna de innumerables habitantes de la república prorrogando la Ley 13.302 y sus modificatorias.
La importancia de la vivienda única y familiar del deudor está en relación directa con las dimensiones propias de la persona humana, que son simultáneamente sociales, afectivas, culturales, y en este sentido resulta indispensable brindar todas las herramientas que estén a nuestro alcance para su salvaguarda, teniendo en cuenta que el derecho a una vivienda digna es uno de los derechos fundamentales del ser humano, consagrado en Tratados Internacionales y en nuestras Constituciones Nacional y Provincial.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Diputados me acompañen con su voto favorable al presente proyecto.
