PROYECTO DE RESOLUCION

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la “Primera Fiesta del Camino Real”, a efectuarse en la localidad de Villa Ruíz, y que tendrá lugar los días 17 y 18 de Noviembre, en dicha localidad; entrando todo en el marco de la celebración del Bicentenario de la ciudad de San Andrés de Giles.

FUNDAMENTOS

Los días 17 y 18 de Noviembre de 2007, se realizará en la localidad de Villa Ruíz, la Primera Fiesta del Camino Real. La misma adhiere a la celebración del Bicentenario de la ciudad de San Andrés de Giles, donde se invita a transitar por el Camino Real, elegido por su antigüedad, que se remonta a 400 años y por su enorme valor histórico.

Por este camino –que atraviesa la localidad de Villa Ruíz-, transitaron las carretas que se dirigían al Alto Perú, la Virgen de Luján, los Congresales a Tucumán y nuestros próceres.

El día 17 de Noviembre, la celebración comenzará con la llegada de carruajes, peña, cantores, grupos de baile, y la elección de la Reina del Camino Real e historias. El día 18 de noviembre, arribarán carruajes y autos antiguos, se realizará la apertura de la fiesta con la recepción de autoridades y misa de Campo, en el Predio del FFCC, habrá desfile de autos antiguos, patio de comidas, de artesanos, juegos y kermeses. Desfilarán escuelas y entidades, carruajes y se hará el cierre con números artísticos.

El Camino Real al Alto Perú, tiene una rica historia en su haber. Era el paso obligado desde Buenos Aires hacia el norte, y fue creado en 1663 en virtud de una disposición del Gobernador del Río de La Plata, Maestre de Campo José Martínez de Salazar. El motivo de su apertura estuvo dado por el hecho que el camino anterior, conocido como “Antiguo Camino a Córdoba” descubierto en 1856, que seguía en parte el recorrido de la actual Ruta Nacional N° 8, había caído en desuso.  Viene al caso recordar que por Alto Perú se conocía a una amplia región comprendida en la actual República de Bolivia, que comprendía las ciudades de Potosí, Cochabamba, La Paz y Chuquisaca. 

El Camino Real salía de Buenos Aires y luego de pasar por las actuales ciudades de Morón, Merlo, Moreno y General Rodríguez, llegaba a Luján, donde la calle San Martín era parte de ese camino, y desde allí e dirigía hacia la zona de la Cañada de Rocha, cerca de la actual Carlos Keen. Entraba en la jurisdicción del hoy Partido de San Andrés de Giles tras el cruce de la Cañada de la Cruz, pasando en cercanías de Villa Ruíz y de Azcuénaga, para proseguir hacia San Antonio de Areco y luego hacia el interior del país.

El Camino Real al Alto Perú o Camino al Norte, fue conocido también como “Camino de las Postas” o “Camino del Correo”, ya que a su vera se instalaron en 1771 las primeras postas oficiales del servicio de correos. En lo que hace a nuestra zona, las primeras zonas creadas a partir de ese año, fueron la de Villa de Luján, la de la Cañada de Rocha, cerca de Carlos Keen, la de la Cañada de la Cruz, próxima a Villa Ruíz, y la de San Antonio de Areco.

Podemos señalar que a pocos kilómetros de la actual Villa Ruíz, existieron en el siglo XIX al menos dos postas oficiales de correos ubicadas sobre el Camino Real:

a)- La Posta de la Cañada de la Cruz: situada entre Carlos Keen y Villa Ruíz, en jurisdicción del actual partido de Luján y próxima al arroyo de ese nombre. Habilitada en 1771, se extendía desde la Cañada de la Cruz hasta la actual localidad de Carlos Keen.

b)- La Posta de la Cañada del Sauce: ubicada entre Villa Ruíz y Azcuénaga, a la altura de la estancia “La Floresta” de Chanvillard. Esta posta funcionó al menos entre 1830 y 1870.

En el siglo XIX se lo denominó como “Camino de Gauna”, en recuerdo del chasqui salteño Calixto Gauna o Ruiz de Gauna, que en 1810 lo recorrió raudamente trayendo en sus alforjas el pronunciamiento de libertad de los norteños.

En años más recientes se lo conoció como el “Camino de los Teléfonos”, ya que siguiendo el recorrido del Camino Real se construyó e instaló la primera línea telefónica que comunicaba a Buenos Aires con el norte de nuestro país. Hasta no hace mucho tiempo, quedaban vestigios de esa línea con sus postes y cables, pero la depredación constante la hizo desaparecer poco a poco.

Hoy, su trazado conforma el camino de tierra a San Antonio de Areco, que sigue en parte el recorrido que tuvo en otras épocas. Las modificaciones que se le introdujeron con el correr de los años, responden por lo general, a que con la difusión del alambrado, se fueron cuadrando las propiedades rurales, y muchas veces el camino fue corrido para no interferir en las mediciones o para beneficiar a algún propietario con influencias en los gobiernos de turno.

Dentro del Partido de San Andrés de Giles, este camino lleva por estos días el nombre de “Camino Gobernador Juán Manuel de Rosas”, por decreto del actual Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Ing. Felipe Solá.

Teniendo en cuenta la relevancia histórica y la importancia de los actos a realizarse, y de que se trata de la primera vez que se realiza una fiesta de esta envergadura en una localidad rural, les pido a los Sres. Legisladores, que acompañen con su voto afirmativo esta iniciativa.

