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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires,

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo para que por donde corresponde, haga saber al Honorable Senado y Honorable Cámara de Diputados de la Nación, la necesidad de impulsar la sanción de una ley que castigue con penas equivalentes los delitos tipificados en los arts. 139 inc. 2 y 139 bis del Código Penal.-

FUNDAMENTOS

En virtud de haber  tomado conocimiento de la presunta  perpetración  de un hecho delictivo, tipificado con los alcances del Capítulo referido a “Supresión y suposición del estado civil y de la identidad” del Código Penal, que está siendo investigado en el ámbito del Departamento Judicial de La Plata y en razón de que entre sus presuntos autores se encuentra imputada una caracterizada vecina de la ciudad de Ramallo, el  grado de compromiso que he asumido con pasión y dignidad como representante del pueblo, me habilita a realizar merituaciones y una razonada critica sobre los alcances procesales del caso en  particular. 

                                                    La Investigación Penal Preparatoria ha tenido por acreditado  que se comercializó a un bebé recién nacido , que fue adquirido a su madre previo pago de una suma de dinero, y que se alteró o trató de alterar y o suprimir la identidad del menor.

En esta etapa de la investigación el Sr. Juez de Garantías quien habilitado por la  graduación de la escala penal  que tipifica el art. 139 del Código Penal, figura en la que estaría inmersa la encartada, dispuso la Eximición de Prisión, lo que habilita  no cautelar de libertad a la imputada en la figura del inc. 2 del art. 139  del código de rito, al menos en esta etapa procesal.

                                                   A contrario imperio, su madre biológica incluida en la prescripciones del art. 139 bis primer párrafo, quien proviene de un sector social excluido, carente de medios y sin acceso a normas éticas y morales, indudablemente por su falta de educación y ausente de todo control social, pasa en la fecha sus días en una oscura celda de una dependencia bonaerense con sus fantasmas e ignorancia  a cuestas.

Si bien es cierto que la problemática social no es el ámbito específico del derecho penal y las razones de pobreza y exclusión no habilitan la perpetración de delitos de cualquier naturaleza, el alto grado de indigencia es un disparador eficaz que permite un elevado nivel de sumisión ante el procurador del negocio infame. 

 Y me pregunto en la singularidad del caso que arribo… No preferirá la madre biológica un supuesto bienestar para el niño a cambio de que probablemente el mismo sea institucionalizado por el Estado, atento a la carencia de lo mínimo indispensable para su manutención y educación sin imaginar atento su ignorancia las consecuencias legales por las que atravesaría con su accionar?

                                                  Vuelvo a reiterar, la particularidad del hecho me permite inferir que quien ha tenido el dominio de la situación y ha influido para su consumación, parecería gozar de un plus del que su símil carece, vaya desigualdad, detenciones y libertades.

                                                   Es por ello y desde la óptica del ciudadano común que propongo que las figuras represivas tipificadas en los artículos 139 y 139 bis donde estarían inmersos en este caso concreto “la compradora y “la vendedora”, sean equiparadas en su escala penal.  

                                                   Estimo pues que se está vulnerando la igualdad ante la ley, principio constitucional previsto en el articulado de nuestra carta magna habida cuenta de no dársele el mismo tratamiento a los presuntos autores materiales del delito.
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