PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

La imperiosa necesidad de que  la justicia investigue y determine las responsabilidades de civiles que hayan tenido participación en la comisión de desapariciones, secuestros y torturas durante la última dictadura militar, para garantizar una estricta consagración de la verdad y la justicia en la lucha contra la impunidad y en defensa de la vida".

FUNDAMENTOS
      Esta iniciativa legislativa tiene como finalidad declarar la intención de este cuerpo de que se investigue también, a todos los civiles que hayan sido responsables de las violaciones a los derechos humanos en el último gobierno de facto.
      Cabe destacar las declaraciones realizadas por el Cónsul Argentino en Estados Unidos, Héctor Timerman, en relación a que  "ya es hora que los civiles que participaron de los secuestros, torturas y desapariciones de ciudadanos se hagan responsables por sus actos".  Con esta finalidad el letrado patrocinante del diplomático ha presentado un escrito en el Juzgado Federal a cargo del Dr. Arnaldo Corazza pidiendo la detención de varios ex funcionarios civiles del gobierno militar entre los cuales se encuentran Alberto Rodríguez Varela, Roberto Durrieu y Jaime Smart atribuyendo ser "coautores materiales o intelectuales" del secuestro y las torturas sufridas en 1977 por Jacobo Timerman, por entonces director del diario La Opinión. 

      Estos civiles han venido aduciendo haber sido funcionarios ocupados en temas técnicos. Aún en ese caso, afirmamos rotundamente que por el conocimiento que tomaron de detenciones, desapariciones y torturas nunca pudieron haberse sustraído del conocimiento de tales hechos aberrantes.

      El embajador Timerman afirmo por ejemplo, “en el caso de Diurrieu esté debería decir como recuerda, que su gobierno elimino a los abogados  marplatenses Norberto Centeno, Salvador Manuel Arestín, Raúl Hugo Alaiz, Camilo Ricci, Carlos Bozzi y Tomás Fresneda". 
      Es importante destacar que  muchos integrantes de las fuerzas armadas  fueron o están siendo juzgados en la actualidad, pero muchos civiles que actuaron  en las violaciones a los derechos humanos siguen viviendo con total impunidad y con una actitud pasiva del Estado. Ante esta situación este cuerpo sanciona este proyecto a fin de acompañar la iniciativa del Sr. Héctor Timerman, realizada frente a la justicia. 
      Por todo ello es imprescindible profundizar el conocimiento y sanción de los hechos aberrantes que enlutaron nuestra historia reciente y en los que todavía quedan responsabilidades sin juzgar, y por tanto esta Camara debe impulsar la presente medida.

