PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y 

ARTÍCULO 1.- Modifícase el Artículo 34 del Decreto-Ley 9650/80 (Régimen Previsional de la Provincia de Buenos Aires), el que quedará redactado de la siguiente forma:
Artículo 34°.- En caso de muerte o fallecimiento presunto declarado judicialmente del jubilado o del afiliado en actividad o con derecho a jubilación, se otorgará pensión a las siguientes personas:
1) La viuda o el viudo:

Tendrá asimismo derecho a la pensión el conviviente en aparente matrimonio o concubinato, cualquiera sea el sexo, la orientación sexual y/o la identidad de género, en el mismo grado y orden y con las mismas modalidades que la viuda o el viudo en el supuesto de que el causante se hallase separado de hecho y hubiese convivido públicamente en esa condición durante por lo menos cinco (5) años inmediatamente anteriores al fallecimiento. El plazo de la convivencia se reducirá a dos (2) años cuando hubiere descendencia o el causante haya sido soltero, viudo, separado legalmente o divorciado.

El o la conviviente excluirá al cónyuge supérstite en el goce de la pensión, salvo que el causante hubiera estado contribuyendo al pago de los alimentos, que éstos hubieran sido reclamados fehacientemente en vida, o que el causante fuera culpable de la separación. En estos tres casos el beneficio se otorgará al cónyuge y al conviviente por partes iguales.

La autoridad de aplicación determinará los requisitos necesarios para probar el aparente matrimonio, y la prueba podrá sustanciarse administrativamente o ante autoridad judicial. Los derechos que por la presente se instituyen en beneficio de la viuda o el viudo y del o de la conviviente de hecho podrán invocarse aunque el causante o la causante respectivos, según el caso, hubieren fallecido antes de la vigencia de la presente ley. Cuando hubieran sido anteriormente denegados por resolución administrativa o sentencia judicial, la Autoridad competente reabrirá el procedimiento a petición de la parte interesada. En ningún caso el pronunciamiento que se dicte con arreglo a la presente podrá dejar sin efecto derechos adquiridos, salvo el supuesto de nulidad de estos últimos debidamente establecida y declarada o de extinción de tales derechos. No se entenderá que se ha producido tal extinción mientras existan beneficiarios coparticipantes con derecho a acrecer.

El haber de las pensiones que se acuerden por aplicación de este inciso se devengará a partir de la fecha de la respectiva solicitud. En las peticiones en trámite, sin resolución firme, el beneficio que se otorgue se devengará desde la fecha de vigencia de la presente.

El beneficio de pensión será gozado en concurrencia con: 

a) Los hijos solteros, las hijas solteras y las hijas viudas, estas últimas siempre que no percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que otorga la presente, hasta los dieciocho (18) años de edad.

b) Las hijas solteras y las hijas viudas que hubieran convivido con el causante en forma habitual y continuada durante los diez (10) años inmediatamente anteriores a su deceso, que a ese momento hubieran cumplido la edad de cincuenta (50) años y se encontraren a su cargo siempre que no desempeñaren actividad lucrativa alguna, carezcan de bienes que produzcan rentas, si percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo en estos últimos supuestos, que optaren por la pensión que otorga la presente.

c) Las hijas viudas y las hijas separadas de hecho o divorciadas por culpa exclusiva del marido que no percibieran prestación alimentaria de éste, todas ellas incapacitadas para el trabajo y a cargo del causante a la fecha de su deceso, siempre que no percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que otorga la presente.

d) Los nietos solteros, las nietas solteras y las nietas viudas, estas últimas siempre que no percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que otorga la presente, todos ellos huérfanos de padre y madre, hasta los dieciocho (18) años de edad.

2) Los hijos y nietos de ambos sexos en las condiciones del inciso anterior.

3) La viuda o el viudo, y el conviviente Tras tanto manoseo prepotente y tanta desafortunada intervención en los mercados, el sector hoy vuelve a confiar en la seriedad de los diálogos institucionales y espera no haya aviesas intenciones en esta instancia de consensos tan cercanos a los procesos eleccionarios.en aparente matrimonio o concubinato, cualquiera sea el sexo, la orientación sexual y/o la identidad de género, en las condiciones y retroactividad establecidas en el inciso 1), en concurrencia con los padres incapacitados para el trabajo o que hubieren cumplido la edad de 80 años y estuvieren a cargo del causante a la fecha de su deceso, siempre que éstos no percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que acuerda la presente.
4) Los padres en las condiciones del inciso precedente.

5) Los hermanos solteros, las hermanas solteras y las hermanas viudas, todos ellos huérfanos de padre y madre y a cargo del causante a la fecha de su deceso, siempre que no percibieran haberes en concepto de jubilación, pensión, retiro o prestación no contributiva, salvo que optaren por la pensión que acuerda la presente.

La presente enumeración es taxativa, el orden establecido en el inciso 1) no es excluyente pero si el orden de relación establecido entre los incisos 1 al 5.
La pensión es una prestación derivada del derecho a jubilación del causante, que en ningún caso genera a su vez, derecho a pensión.

ARTÍCULO 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
F U N D A M E N T O S

La presente iniciativa tiene el propósito de rescatar todo lo bueno y edificante que propuso la Diputada Filomena D’Ambrosio oportunamente, a través del Proyecto de Ley que corrió con el Nº de expediente D 2226/04-05, y que tras recibir la aprobación de esta Cámara, ha caído recientemente en el Senado Provincial sin haber recibido tratamiento. A la vez, hemos tomado las sugerencias y alguna corrección necesaria que surge de los despachos recibidos durante su tratamiento, razón por la cual este proyecto no se presenta como una simple Reproducción.
Con la modificación introducida mediante el citado Proyecto de Ley al decreto-ley 9650/80 que regula, en la Provincia de Buenos Aires, el régimen provisional, he querido ante todo reflejar una realidad que muchos pretenden ignorar y sobre todo en una sociedad pluralista, democrática y de no discriminación en la cual aspiramos vivir. Reconocer el derecho a pensión de parejas glttbi que han convivido en aparente matrimonio y que, por razones de vacío legal, hasta la fecha, no se ha podido materializar es un desafío que como legisladores debemos asumir.

Sin dejar de reconocer dentro del marco tradicional de la familia, al matrimonio heterosexual como la forma institucionalizada de la unión de dos personas, no podemos ignorar que existen nuevas formas de construcción familiar, también estables, públicas y duraderas desde hace muchísimos años y que, hipócritamente, se han querido ocultar por prejuicio, vergüenza. Las mismas son dignas de ser tenidas e cuenta a la hora de los derechos de pensión, en primer lugar porque son aportes genuinos que pertenecen al causante y el Estado no tiene porqué quedarse con ellos existiendo una pareja que no sólo ha sido su compañero/a en el transcurso de su vida, sino que, como expresa la norma, lo ha acompañado en la salud y en la enfermedad y, en segundo lugar, que no debería ser discriminado porque no condice con el sexo que la ley determina, constituyendo desde ya una discriminación evidente, ante una elección sexual diferente, personal y privada.
Nuestra Constitución provincial, en su artículo 11, expresa: “Los habitantes de la Provincia son iguales ante la ley y gozan de los derechos y garantías que establece la Constitución Nacional,... La Provincia no admite distinciones, discriminaciones ni privilegios por raza, sexo, religión, nacionalidad, lengua, ideología, opinión, enfermedades de riesgo, características físicas o cualquier otra condición amparada por las normas constitucionales... . Y, finalmente, agrega: “Es deber de la Provincia promover el desarrollo integral de las personas garantizando la igualdad de oportunidades y la efectiva participación de todos en la organización política, económica y social”.
El Comité de Naciones Unidas sobre Derechos Económicos y Sociales (2000) ha establecido que las protecciones existentes contra la discriminación se deben leer como incluyentes de la orientación sexual en cuanto a categoría protegida. Argentina, en el año 1986, ratificó el Pacto sobre Derechos Civiles y Políticos y el Pacto sobre Derechos Económicos, Sociales y Culturales y la Convención en 1984. La Declaración de los Derechos Humanos se considera parte de la legislación consuetudinaria internacional y de cumplimiento obligatorio para todos los Estados miembros de Naciones Unidas, como lo es Argentina. Además de gozar de rango constitucional en nuestro País.
Si hacemos referencia al Derecho Comparado, Dinamarca ha sido el primer país que aprobó una ley de parejas convivientes del mismo sexo en junio de 1989; España, Holanda y Bélgica son también países europeos que se consideran pioneros en materia de legislar a favor del derecho a pensión para homosexuales.

Además, debemos recordar que la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y la Provincia de Río Negro ya han sancionado leyes que reconocen la Unión Civil en el primer caso y la unión de personas del mismo sexo, en el segundo; asimismo,  en nuestra Provincia de Buenos Aires ya hay diversos proyectos de ley que, en igual sentido que las legislaciones citadas, buscan reconocer legalmente las uniones entre personas del mismo sexo, pero aún no ha sido aprobado.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Ley.-  
