

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el XIII aniversario de la fundación del Archivo Histórico y Museo Penitenciario Bonaerense, fundado el 16 de septiembre de 1994.
FUNDAMENTOS
               El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial, el XIII aniversario de la fundación del Archivo Histórico y Museo Penitenciario Bonaerense, fundado el 16 de septiembre de 1994.
El Archivo Histórico y Museo Penitenciario Bonaerense, fue inaugurado con el padrinazgo del Maestro Perez Celis, el 16 de septiembre de 1994. Tiene por misión reunir, conservar, estudiar , difundir  y exponer  el patrimonio  cultural del Servicio Penitenciario Bonaerense, Institución que cumple funciones de extrema sensibilidad social como es la readaptación de quienes han transgredido las normas legales.
Los documentos y objetos, de distintos periodos que han perdurado a través del tiempo y que constituyen su acervo, reflejan los conceptos penológicos y criminológicos del siglo XIX y su evolución hasta nuestros días.
La idea de crearlo se da en el año 1992 cuando se   presentó a la Jefatura  del Servicio Penitenciario por parte de las Archiveras Ana Frangi y Ana Amerio, un proyecto para la creación del Archivo y Museo de la Institución enmarcado en un plan de remodelación del edificio, se recicló el área del antiguo taller de automotores para emplazar allí esta nueva dependencia. Fue así que el 16 de septiembre de 1994 abrió sus puertas a la comunidad con el padrinazgo del maestro Perez Celis quien comprometió a los Artistas Plásticos de la Provincia a vincularse a través del arte a esta Institución de alto  contenido humanístico. 
Se han realizado en estos años numerosas actividades con la finalidad de cumplir un rol de prevención de la criminalidad y de integración de la comunidad con la institución penitenciaria.
Esta integrada por la Asociación de amigos, los centros y círculos penitenciarios., la Asociación de Artistas Plásticos de la Provincia, MUSAS, (Museos y Asociaciones) entidad que nuclea a 42 Museos de la región, como así también organismos públicos y privados. Cuenta con un Archivo Histórico que es modelo en la provincia de Buenos Aires, contiene un fondo documental de las primeras Unidades Penitenciarias de la provincia, como son Mercedes y Dolores del año 1876, tenemos una sección de Sierra Chica, donde se encuentras todos los legajos de internos desde el año 1882 hasta 1950. 
El Archivo Histórico edito este año su primer tomo de la Historia Institucional, un trabajo que demando aproximadamente 3 años, el mismo fue presentado por el Dr. Claudio Panella, Director del Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires. El Museo en forma continua realiza muestras, conferencias, talleres, tanto de la Institución como de la comunidad. Próximamente se inaugurara en la casona Los Miradores de Olmos, 2 salas de museo, allí vivió el coronel Olmos  que sin saberlo dio origen al pueblo , esto es una gestión asociada, en la que participan la comunidad de Olmos, con su asociación de Amigos del Museo y Archivo y el Servicio Penitenciario. 

Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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