PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

                                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial, El Evento a realizarse el día 10 de marzo de 2007 en la Asociación Gente de Arte de Avellaneda, sito en calle Alsina 234, a las 18:00 horas, con motivo de los festejos de los “15 AÑOS DEL GRUPO CREAR Y POR EL DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER” 
FUNDAMENTOS

                                                       El presente proyecto tiene por fin declarar de Interés Provincial el evento, en adhesión a los festejos de los 15 años del Grupo Crear y por el “Día Internacional de la Mujer”, a llevarse a cabo el día 10 de marzo de 2007, a las 18 horas, en la Asociación Gente de Arte de Avellaneda, en calle Alsina 234, donde se reconocerá a 15 Mujeres, una por cada año del grupo, que trabajan cotidianamente por nuestra sociedad. Las distinguidas son; Georgina BARBARROSA (Actriz), Carmen SIMONE (Cantante),  Leonor ROSATO (Artista Plástica), Nilda COSTA (Docente), Elsa DE MARTINO (Ginecóloga), Merisia ALEMAN (Representante de la Comunidad Kolla), Beatriz BERTARRECHE DE CORTESE (Directora de FM Wilde), Beatriz OBANDO (Cantante  no Vidente), Liliana GARCIA MONJARDIN (Directora Hogar Materno Infantil Tribilin), Susana MENDOZA DE CASAIS (Artesana), Graciela ZAMBONINI(ACT Social-Cantante), Mabel ROMERO (Desarrollo e Integración Familiar), Liliana ALVAREZ (Cantante), Elva JOVIC (Ayuda Comunitaria y Mirta GUERRA (Profesora de Danzas).
                                        El evento de referencia, será auspiciado por la Secretaría de Educación, Cultura y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda.

                                         Realmente es muy gratificante reconocer y destacar el trabajo social de estas mujeres, que lo hacen con conocimiento, capacidad y compromiso solidario.
                                         Las mujeres elegidas, permiten abrigar esperanzas a las mujeres de toda la comunidad, en la participación de este tipo de experiencias.
                                           Es perentorio asumir el compromiso social, profundizar las autocríticas, enfrentarnos a nosotros mismos con distintas opciones formando parte del conjunto que nos incluye a todos y empezar a resolver saludablemente los problemas, de manera que podamos concretar proyectos sustentables, para crecer como personas.

                                            GRUPO CREAR, (Cultural, Recreativo, Artístico), fué fundado el día 10 de agosto de l992, gracias a la tarea cultural y educativa que lleva desde hace años su directora y fundadora Profesora Lucía Alicia LAVAISSIERE, está integrado por niños, adolescentes y jóvenes que este año cumplen 15 años trabajando para Avellaneda, brindando lo mejor de sí para que ésta progrese tanto cultural como socialmente ya que, desinteresadamente, ayudan a otras Instituciones y Entidades de Bien Público.

                                            Han participado en jornadas solidarias, encuentros, realizaron donaciones entre otras Instituciones; Escuelas 20, 11, 61, 51, 36, Hogar Materno Infantil Tribilin, Hospital Presidente Perón, Evento de San Baltasar, Centros de Jubilados. Es de destacar que dentro del Grupo Crear, se encuentra el Ballet Cruz del Sur, bajo la dirección coreográfica de la Profesora María de los Ángeles LORENZO, un prestigioso grupo de jóvenes bailarines que tan bien nos hacen quedar en otros Partidos como; Lomas de Zamora, Hurlingham, Ramos Mejía, Santa Teresita, Remedio de Escalada, Capital Federal, San Vicente, San Telmo, actuando en el Parque de la Ciudad y en el Café Tortoni en varias oportunidades, entre otros lugares compartió escenario con Teresa Parodi, Domingo Cura, JAIME Torres, Lito Nebia, El Ballet Folklórico Nacional, Juan Darthés, Los Fronterizos, José Curbelo, entre otros.
                                             El Grupo Crear cuenta con su propio programa radial “Desde la Cruz del Sur”, por FM Wilde 88.7, tratando de fomentar los valores socio-culturales y la protección y preservación del acervo nacional y todos 
los 3er., sábados de cada mes, se reúnen realizando el taller y tarde literarias del Sur, donde se enseñan distintas pautas literarias.
                                          Pioneros de los Festejos por el Día Internacional de 
la Paz y de los Derechos de los Niños y los Adolescentes. Desde el año 2001 viene efectuando el acto por el Dia Internacional de la Mujer, en la Asociación Gente de Arte de Avellaneda, en el mismo se reconocen a todas aquellas mujeres que día a día, desde su pequeño lugar, contribuyen para generar una sociedad cada vez mas justa, con igual de oportunidades y derechos para todos.

                                            Es de destacar, que todas las actividades que realiza el Grupo Crear, son Ad-Honorem.

                                            Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
