
PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE LEY
Artículo 1º: 
Declárese de Interés Provincial a las ruinas del ex Club Hotel Casino y su entorno paisajístico diseñado por Carlos Thays incorporando definitivamente al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires bajo la Ley 10419, modificatoria por la Ley 12739; ubicado en la localidad de Villa Ventana  en el Distrito de Tornquist designado en plano 106-27-79, como lote CUATROCIENTOS OCHENTA Y UNO – K.-
Artículo 2º:
Comuníquese al Poder Ejecutivo.-
FUNDAMENTOS

El Club Hotel de la Ventana es una de las grandes construcciones que se encuentran localizadas en el territorio de nuestra provincia y que ha  marcando un hito por sus características arquitectónicas confort y magnitud para la época, El inicio de su construcción se retoma al año 1904, cuando los arquitectos Dunant y Mallet, concibieron la obra. La construcción estuvo a cargo de un experto constructor italiano Antonio Gherardi.
El 11 de noviembre de 1911 fue inaugurado oficialmente el CLUB HOTEL DE LA VENTANA con una superficie cubierta que totalizaba 6.400m2 (Planta alta y baja de 3.200m2 cada una) los cimientos de la obra estaban construidos por paredes de “piedra de sierra” con una profundidad de 1,50 metros sobre el nivel del terreno. Ademas constaba con un estructura de hierro con columnas jonicas con capiteles bañados en oro, paredes de mampostería, techo de zinc, los cielorrasos eran de madera pinotea machinbrada y yeso, según los ambientes.    

El gigantesco complejo hotelero contenía todas las comodidades: Gran hall de entrada con sus famosas escalinatas de mármol de Carrara,  sala de recepción, galería solarium, salón de fiesta (150 butacas para la proyección de cine), 3 salas de casinos, 2 salas de enfermería, farmacia, sala de planchado, 2 peluquerías (Damas –Caballero) amplio gimnasio cerrado, torre mirador desde cuya altura se dominaba toda el área serrana, biblioteca (conteniendo las mejores obras de la literatura de la época, tanto argentina como europea), sala de conciertos, 173 habitaciones con su mobiliario y ropa de cama completos, calefacción, 58 baños completamente instalados con agua caliente y fría, una capilla de un solo ambiente con un magnifico altar tallado en roble con la imagen de la Santísima Virgen Maria, un molino harinero (producía toda la línea de fideos conocida en los grandes centros poblados).

El Gran Parque que lo circundaba ocupaba una superficie superior a 120 hectáreas y contaba con un gran complejo deportivo que tenia Cancha de Golf de 18 hoyos, Cancha de Polo, Cancha de Fútbol (además contaba con vestuarios y baños), Hipismo (se estableció un Picadero con todas las comodidades que se podían ofrecer a los adeptos a esta disciplina deportiva) 3 Cancha de Tenis (para damas, caballeros y niños), Pileta de natación y a la vera del arroyo una hermosa “playa artificial” de arena y canto rodado que serviría de magnifico solarium.
Un aspecto importante de esta propiedad es el diseño paisajístico del parque/jardín del Club Hotel, proyecto realizado por Carlos Thays.

El 30 de noviembre 1914 fue inaugurado el ramal que unió la Estación Sauce Grande (actualmente Sierra de la Ventana) y el Club Hotel Sierra de la Ventana de 19 kilómetros de largo construido especialmente para el acceso al mismo. El Tren de Trocha Angosta o “trochita” denominado así por sus 75 cm de ancho de trocha contaba en el interior de cada coche, primera y segunda clase con una capacidad de 27 y 8 pasajeros respectivamente. Tenía una autonomía de 2 hs. y funcionaba a 10 Km/hora.
A pesar de contar con todo el confort, el hotel funciono solamente seis años. Los propietarios del Club Hotel dispusieron su liquidación y su posterior cierre el 14 de marzo de 1920, el ramal trocha angosta el 21 del mismo mes.
En 1942 La provincia compra las instalaciones para crear allí una colonia de vacaciones para alumnos, docentes y familiares, proyecto presentado al Congreso por el Señor Santiago Saldungaray.

En 1943, los tripulantes del Graf Spee dieron vida nuevamente al ex Club Hotel, durante los dos años que duro la estadía en él
El paso inexorable del tiempo y la falta de mantenimiento apropiado se fueron haciendo sentir en la estructura del edificio.

En el año 1961 el gobierno de la Provincia de Buenos Aires cede temporariamente, las instalaciones del ex Club Hotel, a la Congregación Salesiana quien dentro de sus posibilidades realizó algunas tareas de acondicionamiento, pero al no serle renovada la concesión por la provincia, la Congregación debió abandonar el lugar.

El establecimiento pasa asi a ser utilizado por el Instituto de Ordenamiento de Vertientes e Ingeniería Forestal “Florentino Ameghino” dependiente de la Escuelas Superior de Bosques, en el ámbito  de la Facultad de Agronomía de la Universidad Nacional de La Plata.    

Se iniciaron obras de refaccion, las principales se efectuan en la parte central. Se apuntalaron los techos. El primer piso fue destinado al alojamiento de profesores y tecnicos y  una de las alas para aulas, dormitorios de estudiantes y comedor.

El ultimo servicio que presto el Hotel fue tiempo atrás, cuando lo ocuparon las unidades del Comando del V cuerpo que se encontraban en ejercitaciones militares.

El 2 de febrero de 1980, debido a  la cantidad de reclamos proveniente de distintitos sectores se desistió de la demolición y se aprobó la venta del Hotel, por parte del Ministerio de Economía de la Provincia de Buenos Aires, a la Sociedad Anónima Comercial e Industrial Frigorífico Guaraní, 
El 8 de julio de 1983 un voraz incendio destruía totalmente el monumental edificio del otrora Club Hotel Sierra de la Ventana. Las llamas devoraron en pocas horas los techos de madera, así como los pisos de pinotea de las habitaciones.

En 1990 Catastro realiza una inspección y constatando el abandono total y la existencia del edificio en ruinas. Como se podrá observar en este breve recorrido histórico es mucho lo que ha transitado este edificio, tanto en lo que hace a discurrir histórico como a la gran importancia cultural que albergo para los habitantes de esta provincia.

Cabe agregar que el Honorable Consejo Deliberante del Partido de Tornquist, en resolución 05/98, ha declarado las Ruinas del Club Hotel de Sierra de la Ventana como Sitio Histórico Municipal.
Por las razones expuestas, solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto favorable  el presente proyecto de ley.-

