PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

                                                                 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “LA 11º EDICION DE LA FERIA DE LAS OPORTUNIDADES EDUCATIVAS Y LABORALES DE AVELLANEDA”, que se llevará a cabo los días 4 y 5 de Octubre de 2007, en la Sede de la Regional Sur de la UBA, ubicada en Avenida Güemes y Eva Perón de la ciudad de Avellaneda.  
FUNDAMENTOS

                                                La Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda, realizó el acto de lanzamiento de la “11º Edición de la Feria de las Oportunidades Educativas y Laborales, que se realizará los día 4 y 5 de Octubre de 2007, en la sede de la Región Sur de la UBA., ubicada en Avenida Güemes y Eva Perón, de la ciudad de Avellaneda.  

                                      Con entrada libre y gratuita, los alumnos de establecimientos privados y estatales tendrán la posibilidad de acceder a nuevas alternativas, además de encontrar una orientación en el camino que los llevará desde la Escuela Superior y al mundo laboral, con asistencia a talleres, charlas, que les servirán para completar el abanico de opciones para una mejor elección.
                                       En cada stand habrá profesores o representantes de las instituciones educativas participantes, que explicarán a los jóvenes el significado de la elección de la carrera, brindando información acerca de las posibilidades educativas que les permita en el futuro una inserción laboral.
                                        Cabe destacar que en el año 2006, visitaron la feria casi 12.000 alumnos, provenientes de Avellaneda y de otros partidos vecinos, tales como Quilmes, Florencio Varela, Almirante Brown, entre otros, encontrando en un solo lugar toda la información brindada en cada stand y en los diferentes sitios de orientación ofrecidos durante la Feria.

                                         Es de destacar, que se declara de Interés Municipal por Decreto nº 3390/07, “La 11º Feria de las Oportunidades Educativas y Laborales”, de gran prestigio en todo el Conurbano Bonaerense.

                                          Por lo expuesto, se solicita de los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.  

