PROYECTO DE RESOLUCION 
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE 
Declarar de Interés Legislativo el “Quinto  Motoencuentro”, a realizarse en el Parque Municipal “Martiniano Charras” de la ciudad de General Pinto, durante los días 9,  10 y  11  de noviembre próximo, con la organización de la Agrupación “Despistados del camino”. 
FUNDAMENTOS
El encuentro de los motoqueros es un festejo que se realiza en la ciudad de General Pinto donde  se reúnen de manera cordial y entusiasta  jóvenes y vecinos de la ciudad, de otras localidades de nuestra provincia y también de provincias vecinas. 

Esta reunión que propician los motoqueros pintenses reunidos en la Agrupación “Despistados del Camino”, no es exclusivamente de los amantes de las motos sino que por el contrario, muchos vecinos y familias se acercan al parque para disfrutar de los diferentes  eventos que complementan estas jornadas. Algunas de las actividades son: recitales en vivo, muestras de artesanías, juegos de destreza, fogones, guitarreadas, campamentos y hasta paseos en moto. 

Es importante destacar que lo que se recauda en estos tres días es donado a instituciones de bien público de General Pinto, mostrando la sensibilidad social y el compromiso solidario que estos jóvenes motoqueros tienen con la sociedad en su conjunto. 

Estas jornadas reciben una concurrencia masiva llegando a concentrar cientos de personas, en encuentros anteriores superaron la participación de dos mil visitantes muchos de ellos de otras regiones de nuestra provincia y de las provincias limítrofes. Este evento es un momento de diversión, de amigable convivencia y armonía entre todos los participantes. Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares acompañen la presente iniciativa legislativa. 

 
