PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija a su par de la Nación y le solicite al mismo que, a través de la Secretaría de Transportes del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, gestione la continuidad de los diversos servicios que diariamente presta la empresa de transporte de pasajeros Pullman General Belgrano con parada intermedia en la localidad de Coronel Granada, Partido de General Pinto, entre otras.
F U N D A M E N T O S

Una de las más indeseables transformaciones que viene sufriendo nuestra provincia durante el último cuarto de siglo, esta dada por la concentración poblacional en las grandes ciudades en detrimento de la población del interior provincial y, fundamentalmente, en perjuicio de las pequeñas poblaciones que no son cabeceras de partido. El tema ha comenzado a recibir la atención de parte de las políticas públicas, por lo que se ha comenzado a trabajar, mediante esfuerzos aislados y faltos de coordinación muchas veces, en el diagnóstico y la morigeración de cada uno de los factores que favorecen tan indeseable proceso. Uno de esos factores es, casualmente, la falta de comunicación y el aislamiento en que van cayendo cada una de esas poblaciones en la medida que van perdiendo población y capacidad productiva, lo cual - a su vez – se recicla en mayor pérdida de población y nuevas dificultades para la producción y para el desarrollo personal.
La localidad de Coronel Granada, en el Partido de General Pinto, en el noroeste provincial, es una de esas poblaciones que sufren las amenazas del aislamiento y la despoblación. Por ello, sus pobladores ven con especial preocupación la decisión de la Empresa Pullman General Belgrano de interrumpir el ingreso a la Terminal de ómnibus de dicha localidad de sus diversos servicios diarios que, provenientes de Retiro y con destino final en General Villegas, venían siendo los escasos servicios que ingresaban a la localidad. Cabe destacar que Cnel Granada tiene una terminal de ómnibus moderna, amplia y confortable, y que la misma se encuentra ubicada sobre el acceso a la localidad, de forma tal que los micros sólo tienen que ingresar un tramo de acceso de aproximadamente 3000 metros, hacer ascender o descender a los pasajeros, y volver a realizar el mismo recorrido en sentido contrario para retomar su ruta.
La decisión empresarial preocupa y agrega inquietud a vecinos que diariamente ven cómo se les dificultan sus comunicaciones con los contros urbanos más cercanos, tanto como con las principales ciudades de la Provincia. Por ello, entendemos que el Gobierno Provincial debe tomar cartas en este asunto solicitando a su par Nacional que instruya a la Secretaría de Transportes del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios, para que la misma gestione ante la empresa de transporte de pasajeros Pullman General Belgrano la continuidad de los mencionados servicios. 
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
