PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo la muestra de máscaras de la pintora y escultora Marta Diez Ojeda Ledesma Posse, que se llevó a cabo en el Salón de los Pasos Perdidos de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires del 27 al 30 de agosto de 2007.-. 

 FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

                            Este proyecto pretende dar reconocimiento a la obra de una excepcional artista que  trascendió las fronteras de nuestro país .-

                          Marta Diez recrea, a través de su arte, una larga memoria de mitos en donde el sentido religioso ocupa un lugar primordial. Ver esas máscaras es tener el convencimiento de que estamos contemplando extraños conjuros y ritos en donde el hombre se transforma en materia sagrada, pues mediante su enmascaramiento recibirá los espíritus que flotan en el inmenso espacio que media entre su realidad y lo sagrado.-
             Marta Diez fue premiada en el país y en el exterior por pinturas al óleo y máscaras, de ellas dijo el poeta y antropólogo Rubén Vela: “Diez se ha apropiado de uno de los símbolos más antiguos para darle, a través de una versión moderna, nuevos lenguajes, sin que por ello pierda el carácter simbólico que lo caracteriza”.
       Nacida en 1956, Diez estudió con Maculán Bagaroti en Buenos Aires y con Francesco Sutto en Venecia. Viajó por varios países y en 1993 y 2004 recibió los premios Champagnat, por sus pinturas, y el San Martín de Tours, por sus máscaras.
   Cuando expuso en el Espacio Arte Aeroparque, en Buenos Aires, la especialista en arte Virginia Carreño describió así el valor de la  muestra: “En el ansioso tráfago de las partidas y llegadas, ofrece a los pasajeros una pausa de reflexión y descanso en una agradable galería que se presenta como un saludo a la ciudad”.
     La cosecha artística de Marta Diez también fue destacada en los enfoques realizados por María Esther Vázquez, Alejandro Caride, Luz García Hamilton, Isaías Nougués, Ernesto Klass y César Magrini, quien definió a las máscaras de la tucumana, como “esencialmente vivenciales, es decir que están referidas a actos reales que evocan situaciones imaginarias, lo cual en nada atenta contra su realidad intrínseca”.
  Desde otra visión, la crítica Elvira Rawson Paz apreció que “desde tiempos ancestrales hasta nuestros días, las máscaras son una herramienta mágica que el hombre utiliza para ocultarse y ser anónimo, detrás del rostro de otro, y así poder ponerse en los zapatos de éste, dejando por un lapso de ser el mismo y desde allí jugar, soltarse…libremente, ser…y representar al otro…”
 Además de otros lugares, la artista expuso en el Uruguay, en la galería Johanna Galvao, de Colonia del Sacramento y en el hostal Posta del Cangrejo, Punta del Este.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.-

