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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Su preocupación por el desalojo mediante el uso de la fuerza pública y, presuntamente, sin la debida orden de autoridad competente, que sufrieron los vecinos que se encontraban  manifestando pacíficamente en la entrada de la CEAMSE de Ensenada a las 11,30 hs. del día lunes 17 de octubre del corriente. Asimismo, por la falta de voluntad de diálogo por parte de los funcionarios del Poder Ejecutivo Provincial ante los reiterados pedidos de audiencias de los vecinos con el fin de tratar  cuestiones inherentes a dicho centro de disposición final. 
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FUNDAMENTOS

El lunes 17 de octubre del corriente, como en tantas otras oportunidades, organizaciones ecologistas no gubernamentales y vecinos de Ensenada que se ven afectados por el relleno sanitario de la Ceamse  decidieron manifestar pacíficamente su repudio ante la falta de respuestas  por parte del Ejecutivo Provincial frente a los reiterados pedidos de audiencias con el propósito de tratar cuestiones inherentes a  dicho centro de disposición final, tales como su cierre definitivo previsto para diciembre de 2007  de acuerdo al convenio firmado en diciembre de 2006 en la Suprema Corte de Justicia entre las Ong, la Ceamse y el Poder Ejecutivo.

De acuerdo a lo denunciado por los vecinos, la intervención policial se habría realizado sin la debida orden de autoridad competente. Agravando aún más la situación el hecho de que según declaraciones del Jefe de la Policía Distrital de Ensenada, los manifestantes estarían siendo investigados a los efectos de ser identificados por ellos. 

En un Estado de derecho, frente a manifestaciones pacíficas la policía solo puede actuar  con una orden por escrito de un fiscal o juez con jurisdicción en ese ámbito y el Poder Ejecutivo no puede permitir el avasallamiento de las garantías constitucionales por parte de personal policial, sin importar el grado que detenten.
En definitiva, los vecinos de Ensenada ejercieron su derecho constitucional de manifestarse para defender otra cláusula constitucional como es la de gozar de un ambiente sano y, por sobre todo,  el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras. Sin embargo, la respuesta por parte del Estado -quien debería haber actuado de manera conciliadora mediante la intervención de algún funcionario político- fue un operativo policial que, por su sobrevaloración, rozó el absurdo.


Por los motivos antes expuestos, es que solicito a las señoras y señores diputados que acompañen con su voto afirmativo 
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