P R O Y E C T O       D E         R E S O L U  C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo la problemática suscitada por la creciente salinización de las aguas del Río Colorado, generada a partir de la descarga del Río Curacó y que afecta a los partidos de Villarino y Patagones.

F U N D A M E N T O S

   Resulta menester destacar las características de la zona afectada, la  cual se pretende declarar de interés, siendo que el Valle Bonaerense del Río Colorado, se halla asentado en el extremo sur de nuestra provincia. El Río Colorado, divide políticamente los municipios de Villarino al norte y Patagones al sur.

  Una característica distintiva de éste ámbito geográfico, es su configuración como área de riego, cuya administración y manejo está a cargo del ente provincial autónomo: Corporación de Fomento del Valle Bonaerense del Río Colorado (CORFO – Río Colorado) desde el año 1960.

   El riego del Valle Bonaerense del Río Colorado se efectúa por gravedad, ya sea por surcos o melgas, y tanto por la superficie que abarca come el tipo de cultivos que se desarrollan, conforma una zona única y atípica en el cono sur americano. Aquí el riego es sustancial en un 100%, si no hay riego no existe producción, no resulta ser complementario de la lluvia como en otras regiones del país.

   El agua de riego es conducida mediante la red de canales principales, secundarios y parcelarios, que se extiende por 5.441 Kms., además la zona cuenta con una red de drenajes troncales y secundarios que recorren un total de 3.738 Kms. La Población cercana a los 30.000 habitantes, se distribuye en seis localidades, a saber: Mayor Buratovich, Hilario Ascasubi y Pedro Luro, correspondientes al Partido de Villarino; y Juan A. Pradere, Igarzabal y Villalonga, en el Partido de Patagones, destacando que el líquido elemento para consumo humano, se extrae del Río Colorado.

  Asimismo, se destaca que el valle Bonaerense del Río Colorado, comprende unas 150 mil hectáreas bajo riego y conforma un producto bruto del orden de los 80 millones de dólares, representando esta cifra sólo el 40% de su potencialidad productiva. Actualmente trabajan 1400 productores regantes, generando unos 7.000 empleos directos y un alto impacto regional.

  Que la explicación problemática de la salinización de las Aguas del Río Colorado, se genera a partir de la descarga del Río Curacó en el mencionado con anterioridad, como así también del funcionamiento de la Cuenca del Río Desaguadero y su relación con el Río Colorado, y que de incrementarse el aporte de sales a éste último, potenciaría la afección de los cultivos de las áreas que se encuentran en una posición inferior, entre ellas el valle Bonaerense del Río Colorado, y en especial en la etapa de siembra del cultivo intensivo.

 Por las razones expuestas, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.
