PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

                                                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “LA CELEBRACION DEL XXV ANIVERSARIO DE LA UNION INDUSTRIAL DE AVELLANEDA”, a celebrarse el día 29 de Septiembre de 2007.

FUNDAMENTOS
                                                            La presente iniciativa tiene por finalidad la celebración del XXV ANIVERSARIO DE LA UNION INDUSTRIAL DE AVELLANEDA,  fundada el 20 de Septiembre de 1982 por un grupo de industriales del Partido de Avellaneda, motivados en la búsqueda de un ámbito donde poder plantear sus inquietudes y permitirles en forma conjunta la defensa de la industria privada, no solo a nivel local, sino también a nivel nacional e internacional.
                                                Por ello la Unión Industrial de Avellaneda trabaja en forma permanente a través de sus comisiones de trabajo, a efectos de cumplir los objetivos que motivaron su creación, teniendo por finalidades, cohesionar a la actividad industrial, contribuir en su jurisdicción el más amplio desarrollo de la actividad, colaborar con los poderes públicos y gestionar ante los mismos la adopción de todas aquellas medidas tendientes al desenvolvimiento de la actividad representada, bregando por un constante desarrollo tecnológico y por la creación de las mayores y mejores condiciones de ocupación para la población potencialmente activa, constituirse en un interlocutor válido para las autoridades nacionales, provinciales y municipales en los temas vinculados con la actividad representada, intervenir a petición de los interesados en las controversias que pudieran suscitarse entre los asociados, desarrollar una labor social y cultural que le permita integrarse en la vida comunitaria de la jurisdicción que actúa.

                                               Es de destacar que el señor Intendente Municipal de Avellaneda, don Baldomero ALVAREZ de OLIVERA adhiere por Decreto 3174/07, a la celebración del Vigésimo Quinto Aniversario de la creación de la Unión Industrial de Avellaneda.
                                                          Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
