PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial  declare de interés provincial  el “Proyecto Paleontológico y apertura del museo paleontológico” a realizarse en la localidad de La Emilia, partido de San Nicolás de los Arroyos.
FUNDAMENTOS


En la localidad de la Emilia, partido de San Nicolás de los Arroyos, se vienen desarrollando tareas paleontológicas siendo halladas a orillas del arroyo Del Medio, restos fósiles de gran valor histórico. 

Los trabajos de prospección, extracción, preparación y estudio de materiales fósiles se están realizando en forma adecuada por el Sr. Alberto Boscacci, quien ha elaborado el Proyecto Paleontológico, el cual además de las tareas propias de búsqueda, recolección, estudio y exhibición de los restos fósiles se propone la incorporación al proyecto de  la comunidad de La Emilia, involucrando en el mismo a adolescentes y jóvenes con problemas sociales en las tareas que desarrolla y ofreciendo a los establecimientos educativos la posibilidad de realizar tareas educativas de campo.

El proyecto tiene como objetivo el estudio de las costas del arroyo del Medio, de las distintas eras, búsqueda de fósiles y la construcción de un Museo en la localidad de La Emilia que será inaugurado el día 4 de octubre del presente año y cuyo objetivo será el encuentro con otros museos para el intercambio de ejemplares paleontológicos e información. El mismo ha sido  declarado de interés Municipal y sus tareas avaladas por la Dirección de Patrimonio Cultural del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires

Por considerar que tanto el proyecto como el  futuro museo están dotados de gran valor educativo, histórico y turístico para la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, es que pido a los señores legisladores me acompañen en el presente proyecto. 
