PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Su mas profundo pesar al cumplirse 10 años  del asesinato del joven Sebastián  Bordón  adhiriendo de esta manera a los actos recordatorios y acercando a sus familiares y amigos nuestros mas sinceros respetos.

FUNDAMENTOS

Sebastián Bordón desaparece  el 2 de octubre de 1997 y es encontrado sin vida el 12 de octubre del mismo año.

Sebastián fue ferozmente golpeado por policías del destacamento del Nihuil, provincia de Mendoza, y murió por falta de asistencia médica. Hugo Trenitini, el comisario a cargo, ordenó esconder el cuerpo para evitar que su padre lo viera. La policía proporcionó informaciones falsas para desviar la investigación mientras su cuerpo era colocado en el fondo de un barranco para simular un accidente. Por el homicidio cinco policías y dos civiles están procesados.

La lucha contra la impunidad y  por obtener justicia  de la familia Bordón en la Provincia  de Mendoza tuvo como fruto la primera condena de policías implicados en una  violación a los derechos humanos en esa provincia y ha servido como ejemplo de lucha para muchos otros casos.

Al cumplirse 10 años de este lamentable hecho, es esencial que esta Honorable Cámara  pueda acercar a la familia esta humilde declaración

.  

