PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el libro “1886-2003. Intendentes de Bahía Blanca. Comisionaturas”, escrito por el Dr. Hernán Molina, el cual recorre la historia política de la ciudad, resaltando hechos, acontecimientos y personajes que han marcado el pasado y marcan el presente de Bahía Blanca.-
FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Declaración tiene por objeto que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el libro “1886-2003. Intendentes de Bahía Blanca. Comisionaturas”, escrito por el Dr. Hernán Molina, el cual recorre la historia política de la ciudad, resaltando hechos, acontecimientos y personajes que han marcado el pasado y marcan el presente de Bahía Blanca.
En el mismo el autor realiza un exhaustivo trabajo de investigación, recurriendo a la búsqueda y análisis de documentos, entrevistas y revisión de fotografías, con el propósito de narrar en forma fehaciente y ágil aspectos del pasado local con fuertes implicancias en la actualidad.

El Dr. Molina, a través de las páginas de su libro pretende contribuir al mejor conocimiento de la historia política de la ciudad, enmarcando cada hecho en su particular contexto nacional y provincial.

A través de un relato ameno y cargado de reseñas y anécdotas políticas y sociales de diferentes épocas, muchas de ellas desconocidas por los vecinos, el autor intenta captar la atención del lector, recurriendo incluso a imágenes inéditas, muchas de ellas especialmente tomadas o rescatadas para afirmar cada comentario.

Sin duda la obra representa para la comunidad bahiense un importante legado pues constituye un aporte significativo para el público en general y, en particular, para aquellos que profesionalmente o por curiosidad gustan indagar en los acontecimientos pasados. Asimismo, el libro seguramente será de gran utilidad para futuras generaciones de estudiantes interesados en conocer las particularidades de la vida política de su ciudad.

Por todo lo expuesto, es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Declaración.-
