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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION
El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                                              sancionan con fuerza de:
DECLARACION
                                         Su más firme repudio contra la represión policial  sufrida por los estudiantes, docentes y comunidad educativa en general   de la Escuela de Arte  Carlos Morel de Quilmes, el día 26 de septiembre, que se  encontraban  reclamando  por condiciones dignas para enseñar y aprender.
FUNDAMENTOS 
La comunidad educativa de la Escuela de Arte Carlos Morel de Quilmes, viene reclamando condiciones dignas de enseñar y aprender, a esto se agrega la persecución recurrente y la intimidación constante que sufren estudiantes y docentes después de cada reclamo y la derogación de la Ordenanza que fija el convenio laboral docente.
El día 26 de septiembre, y en ocasión de la realización de una marcha por la ciudad de Quilmes, que incluía en su petitorio las cuestiones citadas, la policia reprimió fuertemente a una decena de estudiantes. 
La fuerza policial, haciendo uso de balas de gomas, intento detener a una decena de estudiantes y debido a los forcejeos, Jorge Varela fue baleado en una pierna, pero con balas, supuestamente de plomo, siendo intervenido en la fecha en el Hospital Isidoro Iriarte de Quilmes.
El Fiscal interviniente, de la UFI Nº 4, Andrés Nievas evitó la detención de los manifestantes y citó a declarar a las partes involucradas.

En el marco de los derechos humanos, la libertad de expresión y el reclamo de condiciones dignas de vida, son derechos que cotidianamente construimos los habitantes de esta sociedad, que por lo tanto las autoridades constituídas deben respetar.
Por las razones expuestas solicitamos a los Señores Legisladores acompañen el presente proyecto.
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