Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires

Declara
Su beneplácito y felicitación a los Bomberos Voluntarios de Alberti, por la tarea que realizan en la prevención y atención de las emergencias y en especial por la formación y entrenamiento de Unidades Caninas especializadas en la búsqueda y localización de personas ante desastres naturales o provocados por el hombre.
FUNDAMENTOS

Los Bomberos Voluntarios de Alberti realizan diariamente la tarea de prevención de siniestros como así también la atención de las emergencias. En enero del corriente año han creado la “Brigada K9 de Búsqueda y Rescate”, la misma esta formada por perros especialmente adiestrados, transformándose así en la primer Unidad Canina de la región. Esta brigada se encuentra capacitada para actuar en la búsqueda y rescate de personas, victimas de desastres naturales o provocados por el hombre a nivel local o internacional. La brigada está compuesta en dos áreas: a) Para víctimas de colapsos de estructuras, aquí actúan los “perros de catástrofes” cuyo objetivo es la localización de personas con vida, transformándose de esta forma en una herramienta rápida, eficaz y capaz de realizar un rastreo en lugares en donde al hombre se le hace difícil llegar y de esta manera salvar vidas que se encuentran en estado crítico. b) Para localización de cadáveres, tanto en tierra como en el agua, aquí actúan los “perros detectores” muy utilizados en las investigaciones policiales de corte criminal.
Cada perro se encuentra a las órdenes de un bombero voluntario rescatista que trabaja diariamente en el entrenamiento del can con diversas técnicas de desplazamiento y rastreo utilizando entre otros métodos la Teoría de Aroma, Pista Comando, Venteo, Comando a Distancia, Desplazamiento subterráneo y en escombros etc.
La Unidad Canina, Brigada K9 de los Bomberos Voluntarios de Alberti, puede ser requerida por cualquier Gobierno Local, Provincial, Nacional o Internacional que necesite la ayuda de estos equipos para la atención de catástrofes.
Por último quiero destacar el compromiso basal de ayuda desinteresa y de acciones solidarias que tienen los Bomberos Voluntarios de Alberti con toda la sociedad Albertina.
Por los motivos antes expuestos, solicito a las Sras. Diputadas y a los Sres. Diputados, acompañen con su voto positivo el presente proyecto de declaración.
