PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la X Conferencia de Centros Valencianos de América a realizarse los días 16, 17 y 18 de Noviembre del corriente año en la localidad de San Román, partido de Coronel Dorrego.-
FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Declaración tiene por objeto que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la X Conferencia de Centros Valencianos de América a realizarse los días 16, 17 y 18 de Noviembre del corriente año en la localidad de San Román, partido de Coronel Dorrego.

El referido plenario se realizará en las instalaciones del Centro Social Valenciano de San Román, el cual fuera fundado el 10 de Julio de 1932 por un importante grupo de españoles inmigrantes de la región valenciana como respuesta a la necesidad de mantener sus costumbres y vínculos solidarios emergentes de la radicación en tierras lejanas.

El accionar de sus dirigentes convirtieron a esta institución en el centro de las actividades sociales y deportivas de esta pequeña población rural que, como tantas otras vinculadas a la dinámica que en otros tiempos les diera el ferrocarril, hoy sufre un destino incierto. Aún así mantiene activa una tradición que sigue convocando a los habitantes de la localidad y su entorno, como también a los que estuvieron en algún momento vinculados a la zona, a encuentros populares donde se rinde homenaje a los que legaron una cultura de esfuerzo, trabajo e integración al país que los recibió.
En conmemoración a esos 75 años de ininterrumpida labor fueron agasajados el último 9 de Julio en la sede del Centro los descendientes de esos visionarios y esforzados luchadores pioneros. Como complemento a estos festejos se realizará la referida X Conferencia de Centros Valencianos de América, la cual será presidida por representantes oficiales de la Generalitat Valenciana. 
Es de destacar que dicha Generalitat anualmente realiza un aporte económico para el mantenimiento de las actividades e instalaciones del Centro -que es reconocido como el más antiguo y el más austral registrado fuera de Valencia-, así como colabora difundiendo y articulando distintos programas sociales y de intercambio que están vigentes para los valencianos, sus descendientes y colaboradores activos.
Por los expuesto, y ante el trascendente acontecimiento que significa que la comunidad y los representantes de descendientes de valencianos de toda América se reúnan en plenario en la localidad de San Román -lo que sin duda será uno de los acontecimientos históricos más importantes que se vivan en esta pequeña localidad de la Provincia de Buenos Aires-, es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto del Declaración.-

