

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el espectáculo de danzas flamencas y demás regiones de España, “Del Bolero al Flamenco”, interpretado por el “Ballet Jaleos” del Círculo Cultural Andaluz de la Ciudad de La Plata, que se realizará el día 31 de Octubre del corriente y tendrá lugar en el Teatro Coliseo Podestá de la ciudad Capital de la Provincia de Buenos Aires. 

FUNDAMENTOS
               El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial, el espectáculo de danzas flamencas y demás regiones de España, “Del Bolero al Flamenco”, interpretado por el “Ballet Jaleos” del Círculo Cultural Andaluz de la Ciudad de La Plata, que se realizará el día 31 de Octubre del corriente y tendrá lugar en el Teatro Coliseo Podestá de la ciudad Capital de la Provincia de Buenos Aires. 
El espectáculo de danzas, que incluye un repertorio de danzas flamencas y demás regiones de España, que reviste especial interés para los descendientes de españoles, como para el público en general, denominado “DEL BOLERO AL FLAMENCO”, debe su nombre al abanico de estilos de danzas que ofrece el espectáculo, que van desde la Escuela Bolera (conjunto de danzas típicas españolas del siglo XVIII y que conservan la misma coreografía de esa época), hasta el Flamenco (danzas típicas de Andalucía), pasando también por los Bailes Regionales (danzas típicas de otras regiones de España, como Aragón, Asturias, Castilla, etc.) y la Danza Estilizada Española (que es la conjunción de los tres estilos antes mencionados: Escuela Bolera, Flamenco y Bailes Regionales).

 Si bien este ballet pertenece al Círculo Andaluz y es representante de su arte y cultura, el repertorio de bailes que maneja no se circunscribe solamente al flamenco, sino que es mucho más amplio y abarca a todas las danzas de España.

 El espectáculo está interpretado por el Ballet “Jaleos”, perteneciente al Círculo Cultural Andaluz de La Plata, institución que agrupa a gran cantidad de andaluces y españoles de otras regiones. Este ballet fue creado en el año 2000 por su Directora y Coreógrafa Ana Laura Echave, quien, después de muchos años de docencia y trabajo en el espectáculo de la danza española, decide concretar este proyecto largamente pensado. 
En el año 2001, es invitada por el Círculo Andaluz de La Plata ha trasladar su escuela de danzas a la sede de la institución y a representar al Círculo con su propio Ballet. 
Desde dicho año, el Ballet pasa a llamarse Ballet “Jaleos” y es el encargado de representar al Círculo Andaluz como fiel exponente de la cultura andaluza. El Ballet “Jaleos” lleva siete años realizando espectáculos con producción propia en la ciudad de La Plata, y cada espectáculo está auspiciado por el Círculo Andaluz de La Plata y la Consejería de Gobernación de la Junta de Andalucía. Los mismos se han realizado en los teatros de: Luz y Fuerza, El Teatro, y el Salón de Actos del Colegio Nacional. El Ballet “Jaleos” y su Directora, Ana Laura Echave han sido invitados en dos oportunidades para representar a la danza española en la galas organizadas por el Consejo Argentino de la Danza en conmemoración del Día Internacional de la Danza: 9 de Mayo de 2007: Teatro Presidente Alvear de Capital Federal29 de Abril de 2001: Teatro Coliseo Podestá de La Plata. 
Su directora, Ana Laura Echave, nacida en Magdalena, se ha trasladado hace años a la ciudad de La Plata donde desarrolla su actividad docente y artística y  cumple este año, 30 años en el Espectáculo de la Danza Española.

La misma a pertenecido al Ballet del gran bailarín español Angel Pericet en los espectáculos: “Viva el Jaleo” (1996/97) Teatro Lola Membrives, Capital Federal, y “Madroños y Faralaes” (2005) Teatro Avenida, Capital Federal. Como así también ha bailado junto a Isabel Pantoja en el Teatro Gran Rex (1995) y ha bailado en obras de teatro: “La Zapatera Prodigiosa” (1993) junto a Jorge Luz, Santiago Bal, Lita Soriano en el  Teatro Presidente Alvear, Capital Federal. “Lorca en el Cervantes” (1994) junto a Beatriz Bonnet, , Leonor Manso, Elena Tasisto, Alicia Berdaxagar en el Teatro Cervantes de Capital Federal, “España Canta”(1995) junto a Eloísa Cañizares y Äfrica de Retes en el Teatro Lola Membrives de Capital Federal.

Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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