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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

Proyecto de Declaración

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial promueva Convenios de Investigación con Universidades Nacionales con el objeto de estudiar e implementar planes de conservación destinados a preservar la Flora y Fauna del Parque Provincial Ernesto Tornquist, Reserva Natural Provincial, cuya Biodiversidad se encuentra amenazada.
Fundamentos
El 11 de mayo de 1937 durante la gobernación del Dr. Manuel A Fresco, se procedió a la venta y donación de dos lotes de tierra, propiedad de Don Martín Tornquíst. En el primero de ellos, de 3228 hectáreas se encuentra ubicado el Cerro de la Ventana, formación natural que dio nombre al sistema serrano al que pertenece, el segundo lote, de 583 hectáreas linda con el anterior y se ubico geográficamente en las nacientes del río Sauce Grande. Posteriormente se agregaron otras 2.893 hectáreas adicionales, conformando un total de 6.707 hectáreas, superficie que conserva el Parque actualmente. 
En el año 1958 por Decreto-Ley Nº 5821/1958 la Sierra de la Ventana fue declarada “Reserva integral de fauna, flora y gea con acceso vigilado”, junto con la Isla Botija, Isla Barca Grande y la Selva Marginal de Punta Lara, también declaradas reservas. En el año 1996, por medio de la Ley Provincial 11.975, sancionada el 11/1/1996, el Cerro de la Ventana fue declarado  “Monumento Natural”, y en el año 2001, por medio de la Ley Provincial 12.818, sancionada el 22/11/2001, el Parque Tornquist fue declarado Parque Provincial Ernesto Tornquist.

Características del Parque Provincial Ernesto Tornquist

Relieve: El Parque está enclavado en la zona central del Sistema de Ventania formado por una compleja estructura de plegamientos que representa un ejemplo geológico destacable a nivel mundial, ya que es uno de los sistemas más antiguos del mundo. Este conjunto serrano se ubico en dirección  NO -  SE. 
Los Picos más altos de las Sierras Australes son: el Cerro Tres picos” 1.239 m, el Cerro  Destierro Primero 1.172 m. y el Cerro de la Ventana 1.l34 m. 

Clima: Es en general, de tipo templado, con mayor humedad en las zonas interserranas.  Las precipitaciones varían anualmente entre 800 y 500 mm. disminuyendo hacia el  S.0. de la cadena serrana. Las épocas más lluviosas son la primavera, fines del verano y principios del otoño.
La temperatura media del verano es de 20,5º C, con una máxima absoluta de 40º C. En invierno la temperatura media es de 8º C. Se producen heladas y ocasionalmente, algunas nevadas.
Flora y Fauna: La flora de la zona es variada. Se han contabilizado más de 300 especies. Podemos encontrar representantes de la flora autóctona en barrancas de ríos o bases de cerros, tales como Chañar, Molle, Brusquilla y Chilca. En zonas bien definidas, especies endémicas como Llantén, Festuca ventanícola, Senecio ventanensis. Se pueden encontrar gran cantidad de gramíneas como Paja Vizcachera, Flechillas, Paja Colorada y Cortaderas, que aparecen tanto en valles como en laderas. Dentro de los roquedales se observan plantas resistentes a las sequías, tales como: Claveles del Aire, y Helechos. 
La fauna autóctona incluye, entre los mamíferos: Guanacos, Zorros, Zorrinos, Peludos, Mulitas y Vizcachas. Dentro del grupo de las aves, se encuentran: Perdices, Picos de Plata, varios tipos de Tordos, Lechucitas de las Vizcacheras. Aves rapaces como Halconcitos, Lechuzones y el Águila Mora. También hay aves carroñeras como Caranchos y Chimangos. 
Entre los representantes de la flora  y la fauna exóticas existen: Cardos, Abrepuños, Flor Morada y Caballos Cimarrones, Ciervos, Cabras y Truchas, respectivamente. Estas especies, si bien fueron introducidas en la zona, se han naturalizado. En consecuencia, también son protegidas.
Cabe destacar que en el Parque Provincial Ernesto Tornquist existen al menos tres especies consideradas “endémicas”. El endemismo es una categoría científica utilizada por la biología y la ecología, se llaman “endémicas” a las especies restringidas exclusivamente a ciertas áreas naturales, y cuya desaparición implicaría su desaparición total y definitiva de la tierra, su extinción. 

Si los ambientes en donde habitan estas especies endémicas son modificados, especialmente si las especies son pequeñas, aumenta exponencialmente el riesgo de que esa especie finalmente se extinga. En el Parque Provincial Ernesto Tornquist han sido identificados tres especies endémicas, dos vegetales y una animal.
Son endémicos de las sierras australes el Llantén (Plantago bismarcki), la Festuca Ventanicola y la Iguana de Cobre (Prystidactylus casuhatiensis).
Refugio de Guanacos: El Parque Provincial Ernesto Tornquist es el único refugio de Guanacos silvestres en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires, donde se preserva la última manada de Guanacos (Lama guanicae) salvajes, especie que en el pasado pobló en gran número la provincia.
Belleza Escénica y Paisajística Natural: El Parque ofrece escenarios naturales de singular belleza, donde una naturaleza prístina espera a los visitantes. Se destacan sitios de especial atracción turística como: el Cerro de la Ventana, El Cerro Tres Picos, la Garganta del Diablo, la Garganta Olvidada, la Cueva del Toro, o Los Piletones.

Patrimonio Cultural: Cueva de las Pinturas Rupestres. Dentro del Parque existen aleros y grutas en donde el habitante indígena de la región realizo manifestaciones artísticas de importante valor histórico y antropológico. Estos sitios arqueológicos merecen especial atención ya que deben ser protegidos y preservados dada su especial condición de fragilidad, ya que la intervención humana puede destruirlos irremediablemente perdiéndose para siempre el legado cultural de los pueblos originarios que habitaron la región.
Río Sauce Grande: El río Sauce Grande tiene su naciente dentro de la zona de Reserva Intangible que posee el Parque. Este río es de singular importancia porque provee de agua a la Ciudad de Bahía Blanca, siendo necesaria la protección del mismo para prevenir cualquier tipo de contaminación. 
Actualmente el Parque Provincial Ernesto Tornquist forma parte del Sistema de Áreas Naturales Protegidas de la Provincia de Buenos Aires (SANPBA) a cargo de la Dirección de Administración de Áreas Protegidas, organismo dependiente de la Subsecretaria de Control Alimentario y Uso de los Recursos Naturales y Pesqueros del Ministerio de Asuntos Agrarios.   El SANPBA se encuentra normado por la Ley Provincial Nº 10.907 de Reservas y Parques Naturales, y su principal objetivo es proteger y preservar los ecosistemas bonaerenses y su biodiversidad.

En un trabajo científico publicado en 1995 los Licenciados Kristensen y Frangi, miembros del Laboratorio de Ecología Vegetal de la Facultad de Ciencias Naturales de la Universidad Nacional de La Plata describían a Sierra de la Ventana como una “Isla de Biodiversidad”
 destacando la riqueza biológica de este sitio enclavado en el corazón del Parque Provincial Ernesto Tornquist. 
Es por esta razón que creemos necesario que el Estado Provincial dedique especial atención a dotar al Parque de la infraestructura y personal necesario, así como de la necesidad de realizar Convenios de Investigación con Universidades Nacionales quienes aporten su conocimiento para poder diseñar en conjunto un Plan Técnico de Manejo para el Parque Provincial Ernesto Tornquist y optimizar así la administración del lugar.
Creemos que el inmenso capital de biodiversidad del Parque se encuentra hoy amenazado, ya que hoy día el Parque no cuenta con las instalaciones y el personal que en rigor un sitio como el descrito necesitaría. La falta de censos actualizados de flora y fauna, así como de estudios realizados por especialistas nos colocan en una difícil situación: la de contar con un bien en extremo valioso, pero carecer de la información y de los recursos materiales necesarios para optimizar y poner en valor ese bien. En materia ecológica una situación como la descripta nos acerca peligrosamente al punto en que especies amenazas entren verdaderamente en la zona de peligro de desaparición.
El Parque Provincial Ernesto Tornquist constituye un área apropiada para salvaguardar un paisaje prístino que es en sí mismo un reservorio de las condiciones ambientales primitivas de distintas unidades naturales del territorio provincial, es así como la preservación de ésta área cumple con los principios constitucionales de protección y conservación del ambiente, principio de importancia social indiscutible y trascendente.
 

Por su valor de conservación y protección de la biodiversidad, por su valor histórico y cultural, por su interés científico, didáctico y alto valor estético, creemos necesario que el Estado Provincial disponga los recursos materiales que sea necesarios para que esta “isla de biodiversidad” sea preservada, fin para el cual, es necesario contar con los correspondientes Planes de Conservación dentro del marco y guía de un Plan de Manejo Integral del Parque Ernesto Tornquist, tarea para la cuál será de suma utilidad el aporte de nuestras universidades nacionales y del aparato científico provincial 
 Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
� � HYPERLINK "http://www.villaventana.com.ar/parquetornquist.htm" ��http://www.villaventana.com.ar/parquetornquist.htm� 


� Kristensen, Maria Julia y Frangi, Jorge Luis. Laboratorio de Ecología Vegetal, FCNy MUSEO (UNLP) 1995. “Sierra de la Ventana: Una isla de Biodiversidad” Revista Ciencia Hoy, Vol. 5 Nº 30. Buenos Aires.
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