

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo, la exposición del artista plástico Walter Di Santo, basada en oleos y acuarelas  sobre las danzas de la bailarina y coreógrafa platense Iris Scaccheri,  que se llevará a cabo entre los días 16  y 19 de Octubre de 2007, en el Salón de los Pasos perdidos de la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo,  la exposición del artista plástico Walter Di Santo, basada en oleos y acuarelas  sobre las danzas de la bailarina y coreógrafa platense Iris Scaccheri,  que se llevará a cabo entre los días 16  y 19 de Octubre de 2007, en el Salón de los Pasos perdidos de la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires.

Walter Di Santo es Abogado, Licenciado en Pintura, Escribano y Profesor en Artes Plásticas por la Universidad Nacional de La Plata donde actualmente es docente en la Facultad de Bellas Artes en la Cátedra de Estética.  También es en la Universidad Católica de La Plata  Coordinador del Departamento de Formación Cultural y Creativa desde l994 y en el  año 2000  fue designado como Subdirector del Museo de Arte Contemporáneo Beato Angélico, de la Universidad Católica de La Plata. Es miembro del ICOM, de la Red Cultural del MERCOSUR, es miembro de la Comisión Directiva de MUSAS y es parte de la Comisión Directiva de la Asociación de Directores de Museos de la República Argentina.

Como pintor intervino en numerosas exposiciones individuales y colectivas desde 1987, tanto en el país como en el exterior. En 1995 pintó la Cúpula de La Iglesia San Roque de la ciudad de La Plata. Desde el año 2001 su óleo “Virgen de la sonrisa” es parte de las colecciones Vaticanas en Roma. 

Un esfuerzo singular realiza Walter Patricio Di Santo para plasmar en bellas obras la trayectoria artística de esa singular bailarina que marcó nuevos rumbos en las artes, Iris Scaccheri.  La muestra se realiza en dos amplias salas del Museo de Arte Contemporáneo Latinoamericano de la Municipalidad de La Plata, en el Pasaje Dardo Rocha, y comprende manifestaciones en óleos de grandes dimensiones y acuarelas, que eternizan efímeros instantes de pura expresión danzística.  La cineasta Mariana Pace captó con la cámara filmadora la esencia de los movimientos en sus momentos cumbres, conjugando con la música y las pinturas  una película de bellísima calidad artística en la que se escucha por momentos la voz de Iris Scaccheri, en un relato  muy bien conducido basado en la novela  “Idilios”, de la propia bailarina.

Iris Scaccheri subraya allí cómo se yuxtaponen colores y formas, que juegan con el espacio en momentos mágicos donde los colores se funden con el movimiento.  También destaca el rol de la artista Mariana Pace, que con su mirada impresionista sabe mostrar  con inspiración poética las sensaciones de la danza, uniendo emoción, pintura, sonido y textos.


Fruto de dos años de trabajo, Walter Di Santo ha logrado  en sus pinturas una obra  notable, donde la personalidad de la artista bailarina se impone como algo natural y con fuerte presencia.  Son expresiones  realizadas con amor en las que el rojo, el azul  y en menor medida el amarillo devienen en sus manos en riquísimas gamas de color. 

 La sutileza de sus obras se advierte en su capacidad para plasmar dimensiones trascendentes, esos momentos cumbres a los que alude Iris Scaccheri, en los que el color le  sirve para dar vibración  adecuada al conjunto.  Sus óleos  están muy bien empastados y sus acuarelas hablan de una sensibilidad cuya empatía  es de particular ensoñación, lo que le ayuda  para incursionar en ese mundo de ilusión que es la danza y hacerlo con calidad plástica.  

En las acuarelas se destaca nítidamente “Sus manos son estrellas que vuelan”.  Nos queda finalmente decir que Walter Di Santo  pertenece a la categoría de espíritus tan  auténticos  como generosos, en los que todo apunta al creciente renombre que ha conquistado y que bien merece.
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa
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