

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la conmemoración del sexagésimo octavo aniversario de la fundación de la Federación de Instituciones Culturales y Deportivas de La Plata, a celebrarse el 27 de marzo próximo.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad reconocer por parte de este Cuerpo Legislativo la fecunda labor desarrollada por la Federación de Instituciones de La Plata, desde sus mismos inicios. Fue fundada en la ciudad de La Plata, el 27 de marzo de 1939 como Federación Cultural y Deportiva de La Plata, con el propósito de “difundir la cultura, fomentar el deporte, y bregar por la defensa de sus intereses sociales”. La convocatoria la realizó el Club Atlético Platense, a través de su presidente Ernesto Valsechi, y tenía como objetivo hermanar a las entidades en una sola. 

La reunión constitutiva se hizo en la sede social del Centro Cultural y Biblioteca Alborada, ubicada en ese entonces en la calle 51 Nº 1145 (e/17 y 18). Asistieron 14 entidades, algunas ya desaparecidas y otras aún vigentes como el Club Atenas, Ateneo Popular, Alborada, Platense, Club For Ever, Club Unidos del Dique, Club Chacarita Platense, y Círculo Cultural Tolosano. 

                 Por Asamblea General Extraordinaria del 5 de julio de 1943, se cambió su denominación por la de Federación de Instituciones Culturales y Deportivas de La Plata, produciéndose la última modificación el 20 de noviembre de 1997 adoptando su nombre actual: Federación de Instituciones Culturales y Deportivas de La Plata y Biblioteca Popular Mariano Moreno. 

                 Los objetivos institucionales han sido ampliados pudiendo, además de organizar actos culturales, deportivos y científicos de cualquier naturaleza; contribuir al mejor desenvolvimiento de las entidades afiliadas; gestionar ante los organismos que correspondan toda clase de exenciones, moratorias, condonaciones, y/o cualquier otro beneficio para sí o para sus afiliadas, tanto en lo referido a impuestos, tasas o contribuciones, como así también con relación a servicios y otros gravámenes.

                  Se encuentra dentro de sus objetivos el de intervenir en defensa del patrimonio urbanístico, arquitectónico, forestal, ecológico, económico, laboral, social, cultural y deportivo, de la ciudad y de la región; fomentar el espíritu de vinculación y cooperación entre la Federación y sus asociadas, o de ellas entre sí, o de ellas con sus respectivos ámbitos de actuación; mantener y estrechar vínculos con otras Federaciones o instituciones similares que actúen dentro o fuera del partido de La Plata; gestionar la concreción de obras de infraestructura, la radicación de actividades industriales, comerciales, de fomento, culturales, sociales, y deportivas que constituyan un aporte positivo para la región; celebrar convenios con entidades públicas o privadas, nacionales, provinciales o municipales; promover la organización de reuniones, jornadas, encuentros, congresos y cualquier otro tipo de eventos; organizar y/o auspiciar actividades tendientes a la formación y/o perfeccionamiento de dirigentes de entidades de bien público; canalizar los esfuerzos de la comunidad tendientes a garantizar el derecho a la información, fomentar la lectura, y demás técnicas aptas para la investigación, la consulta y la recreación, y promover la creación y difusión de la cultura y la educación permanente del pueblo; entre otros. 

                    La Federación de Instituciones cuenta hoy con 187 afiliadas, la amplia mayoría de La Plata, pero también se encuentran asociadas de Ensenada y Berisso, discriminándose en clubes, centros de fomento, asociaciones, federaciones, comisiones vecinales, colectividades, bibliotecas populares, mutuales, cooperativas, cámaras y fundaciones. 

                   Siguiendo los lineamientos históricos, la gestión de esta importante institución apuesta a: 

· Estar absolutamente comprometidos con los principios y valores que hicieron grandes a nuestras instituciones de bien público. 

· Poner el acento en la defensa de las instituciones, en el objetivo del bien común, y en el crecimiento y desarrollo de la región. 

· Propiciar la más absoluta neutralidad en lo referente a la política partidaria. 

· Nutrirse de los ejemplos que brindaron en su historia, dirigentes como Ernesto Valsechi, Luis Contarelli (h), y José María Prado. 

· Desarrollar una gestión de puertas abiertas, amplia y participativa, abriendo los espacios de discusión de los problemas que nos afectan. 

· Auspiciar actividades conjuntas que nos permitan optimizar los recursos humanos y económicos disponibles. 

· Gestionar convenios y acuerdos con organismos públicos y privados que se reflejen positivamente a favor de nuestras asociaciones.

                      Nos hallamos, en consecuencia, ante una más que meritoria labor, que colabora y muchas veces sustituye la labor del Estado en numerosísimos aspectos, especialmente referidos a las cuestiones de educación intelectual y física y los de carácter social.

   Es por estas abreviadas razones que solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 
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