PROYECTO DE  DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires se dirija al Gobierno Nacional para que a través del organismo competente proceda a la creación de un Centro Regional perteneciente al Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria – INTA – en la ciudad de  Treinta de Agosto, Partido  de Trenque Lauquen.

FUNDAMENTOS

    En el oeste de la Provincia de Buenos Aires, se encuentra el distrito de Trenque Lauquen y dentro de este, la ciudad de Treinta de Agosto, primero en importancia después de la ciudad cabecera homónima del distrito.

    Esta pujante ciudad es agro dependiente y está rodeada de productores agrícolas y ganaderos de la región de Garre, Girodias, Tronge, La Carreta y La Porteña. Estos campos mencionados forman parte de los cuarteles XVI, XV, XIV, XII y zona sur de los cuarteles XIII Y IX, totalizando 498 productores de la región que se clasifican como productores de leche, granos y carne.

    Esta zona de referencia es además reconocida como la cuenca lechera de mayor importancia del país y si tenemos en cuenta que los rodeos productivos de carnes se encuadran en el NOE Y el NE, y es esta región además propicia para el engorde de animales de carne en confinamiento, mediante producción intensiva de feedlot, producción  que califica y obtiene habilitación para el mercado europeo.

    A esto podemos agregar que en el periodo comprendido en los años 1994 y 2007, 12 millones de hectáreas de la Pampa Húmeda, han pasado de  ganaderas a  agrícolas y esta situación demanda un mayor aporte de profesionales del sector, como ing., Agrónomos, nutricionistas, veterinarios y demás vertientes de la rama que generen una opción de información y asesoramiento a los productores del mencionado sector de la provincia.-

    Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que nos acompañen con su voto favorable en la presente iniciativa.

