


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo la reinauguración de la Parroquia San Benjamín ubicada en la localidad de Los Hornos, que se llevará a cabo el 21 de Abril próximo.

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de interés legislativo la reinauguración de la Parroquia San Benjamín de la Localidad de Los Hornos, que se producirá el 21 de Abril del corriente año.  

Hace 115 años, más precisamente el 6 de septiembre de 1885 fue creada en Los Hornos el primer templo de esa localidad, la Parroquia San Benjamín, que también ostenta el orgullo de haber sido la segunda parroquia en construirse en la ciudad capital de la Provincia de Buenos Aires, después de la edificación de San Ponciano. 

Dicho Templo fue levantado en un solar que donara Don Benjamín Castillo, por entonces gobernador electo de la Provincia y fundador del primer consejo vecinal, una institución predecesora de la Municipalidad platense. 

El 16 de octubre de 1949, la antigua capilla se erige como Parroquia Mons. Tomás Solari, siendo su primer Cura párroco el Presbítero Antonio L. Stolfi. Desde ese momento ha servido fielmente a Dios y a los hermanos de la zona. 

En 1950 se publica por primera vez el diario “Surge” cuya dirección estaba a cargo del mentado párroco, bajo el lema “periódico fundado en Los Hornos para Los Hornos”. Este medio fue cobrando cada vez impulso y reconocimiento gracias al empeño y colaboración constante de Stolfi y los vecinos del barrio. Actualmente se encuentra bajo la dirección del Padre Eduardo Lorenzo, quien sigue trabajando en esta labor con el mismo ímpetu que hace 55 años.

Además de las actividades religiosas, en las inmediaciones de la parroquia, funcionaba desde 1963 el Jardín de infantes, Escuela Primaria y Secundaria San Benjamin, los cuales actualmente continúan en funcionamiento y con alto prestigio educativo en la zona, contando con una matrícula de mil novecientos noventa y tres alumnos.   

Actualmente la Parroquia y la dirección de la Escuela San Benjamín se encuentran a cargo del Padre Eduardo Lorenzo, quien después de trabajar ocho años en la Localidad de Los Olmos fue trasladado a la comunidad hornense para continuar trabajando con tanto empeño y ahínco como lo ha hecho siempre.  

Hoy, después de transcurridos 122 años desde su construcción la Parroquia vuelve a tomar vida, vuelve a ser el centro geográfico y de reunión de la comunidad hornense. Desde el 20 de diciembre se ha emprendido un minucioso trabajo encaminado a recuperar la valiosa construcción, respetando su imagen original.  La obra apunta a recuperar sus colores originales y los frescos, con la ayuda de profesores y estudiantes de la Facultad de Bellas Artes de la UNLP. Las obras de la parroquia San Benjamín va más allá de la restauración, se planea la creación de una Escuela de Oficios para mayores de 18 años sin título secundario ni ayuda de los planes sociales.

La remodelación requirió un detallado estudio del estado de los frescos y una minuciosa investigación de los materiales y colores utilizados en cada rincón del templo. La parroquia de Los Hornos -que sorprende a los visitantes por su imponente estructura- está envuelta por pinturas en el cielorraso, en las paredes laterales y las columnas, cuya impronta y colores originales serán respetados con exactitud.  

La restauración del templo también esta dirigida a realzar el altar: se reducirá la altura de las columnas de mármol de carrara que separan al sacerdote de los fieles. Además se colocará detrás del altar un nuevo Cristo crucificado hecho en resina por el artista platense Ricardo Collado. La cruz será de madera negra, con puntas de alpaca. El Cristo tendrá pelo corto y barba de varios días.

La Parroquia hornense tendrá coma imagen central la Virgen Inmaculada, que llegó a la localidad en la década del 50 por la congregación Hijas de María y representa la asunción de María a los cielos. La figura de la Inmaculada se ubicará al costado del Baptisterio, traído en 1839 desde Francia.

La restauración es de carácter general. Además de los frescos y las imágenes, se realizó una puesta en valor del campanario donde, en la actualidad, no se podía ascender por falta de escaleras, de modo que se construyó una losa para sostener el campanario y se impermeabilizó todo el edificio para evitar la filtración de humedad. También se renovó el techado y hubo refacciones en el interior y exterior. 

El templo también será dotado de tecnología de última generación como equipos de audio y equipos de aire acondicionado y calefacción. En lo que respecta a la iluminación, se colocarán faroles en los ingresos para resaltar el edificio.

Las obras de reconstrucción del templo se encuentran en la última etapa de ejecución, estimándose su fecha de reinauguración para el próximo 21 de abril, para lo cual se celebrará un acto que convocará a los fieles, las autoridades municipales y hasta comprometió su presencia la Senadora Nacional Cristina Fernandez de Kirchner.      

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 
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