PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

ARTICULO 1°: Adhiérase la Provincia de Buenos Aires a los fines y alcances de la Ley Nacional  26.279 por la cual se establece la obligatoriedad de “practicar a los recién nacidos las determinaciones necesarias para la detección y posterior tratamiento de la fenilcetonuria, hipotiroidismo neonatal, fibrosis quistica, galactocemia, hiperplasia suprarrenal congénita, deficiencia de biotinidasa, retinopatía del prematuro, chagas y sífilis”.
ARTÍCULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS
La detección precoz de las distintas patologías que pueden afectar a los recién nacidos permite una mayor efectividad en la aplicación de los tratamientos específicos y en muchos casos posibilitan evitar secuelas irreversibles producto del avance de las enfermedades.
La Ley Nacional 26.279 establece como obligatoria la práctica de análisis para la determinación y posterior tratamiento de distintas enfermedades congénitas como por ejemplo de la fenilcetonuria, hipotiroidismo neonatal, fibrosis quistica, galactocemia, hiperplasia suprarrenal congénita, deficiencia de biotinidasa, retinopatía del prematuro, chagas y sífilis y prevé también la inclusión de otras anomalías metabólicas de origen genético.

Por otra parte la norma mencionada establece que las obras sociales (Ley 23660) y en general todos los agentes de salud que brinden servicios médicos asistenciales a sus afiliados, deberán incorporar como prestaciones obligatorias la detección precoz de las patologías, los abordajes terapéuticos con inclusión de las drogas, el equipamiento tecnológico especifico y los kits de tratamiento.
Esta probado que los tratamientos preventivos no solo evitan secuelas sino que  brindan una mejor calidad de vida a los pacientes de enfermedades crónicas y además tienen un costo menor en comparación a los tratamientos posteriores a la declaración de las enfermedades.

El Estado Provincial como generador de políticas activas en el área de Salud debe poner en práctica todas las herramientas tecnológicas que le permitan hacer sus intervenciones mas eficientes y efectivas en procura de mejorar la calidad de vida de la población en general y de las generaciones por venir en particular.
Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de ley.

