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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO  DE  RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

    Declarar de Interés Legislativo el portal de Internet “Observatorio de la Seguridad Social OISS-RENATRE “, conformado por la Organización Iberoamericana de la Seguridad Social y el Registro Nacional de Trabajadores Rurales y Empleadores.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

  La Organización Iberoamericana de Seguridad Social (OISS) es u n organismo internacional  de carácter técnico y especializado, teniendo como objeto armonizar y promover el equilibrio económico y social entre los países de América, con funciones de intercambio, coordinación y mejor rendimiento de las experiencias nacionales en materia de Seguridad Social.

Desde sus orígenes en 1950, fue avanzando en su constitución, que finalmente se concretara en el II Congreso Iberoamericano de Seguridad Social celebrado en Lima en 1954,donde quedó aprobada la “Carta Constitucional de la OISS”
Por otro lado el RENATRE – Registro Nacional de Trabajadores Rurales y Empleadores- como organismo de la Seguridad Social para el sector Rural en la Argentina, donde la ruralidad está íntimamente asociada a los movimientos sociales, culturales,  demográficos, migratorios, y de alto impacto en la economía nacional , viene desarrollando una tarea promoviendo el estudio, la investigación y la optimización del Sistema de Seguridad Social  en la búsqueda permanente del bienestar para la familia rural.
A tal efecto, y como consecuencia de talleres realizados entre las dos instituciones, surgió como herramienta necesaria de comunicación la construcción del portal que motiva este Proyecto en donde se van transcribiendo los estudios, experiencias y conclusiones en materia legislativa, estadística, cultural que lo ubica en una fuente fundamental de referencia en la materia.

De esta forma la Argentina a través del RENATRE queda así integrada a las asociaciones afines de todo el continente, pudiendo transmitir las propuestas superadoras y la opinión de especialistas, que por este sitio estarán a disposición de todas las instituciones integrantes de la OISS.

Por lo expuesto solicito a los señores Legisladores la aprobación de este Proyecto.

