FUNDAMENTOS
El Hospital Interzonal “Dr. José Penna” de la ciudad de Bahía Blanca, posee una alta complejidad que pone diariamente a disposición de una basta población no sólo de la región sino también de pacientes de países limítrofes que acuden a la excelencia de su tecnología y a la calidad profesional del personal a su cargo.
El carácter regional de este centro asistencial hace que se atiendan a una población cercana a un millón de personas por mes.

En este nosocomio funciona el departamento de enfermedades cardiovasculares dedicado a la cardiología clínica en adultos e infantiles, cardiología cardiovascular, electrofisiología, hemodinamia , ecocardiografía y pruebas funcionales. 
La infraestructura de la Unidad de cuidados intensivos cuenta con 10 camas de Terapia Intensiva y 10 camas de Terapia Intermedia; de estas últimas, 5 podrían ser utilizadas, con los recursos físicos y tecnológicos actuales, para contar con las normas exigidas para la creación de la Unidad de Cuidados Críticos Cardiovasculares.

 El plantel de médicos especializados en cardiología está compuesto actualmente por tres profesionales con becas de 36 horas semanales cada uno. Para lograr cubrir las exigencias de atención sería necesario contar con cuatro profesionales médicos más (intensivista nefrólogo cardiovascular, cardiólogo en recuperación cardiovascular, ecocardiografía y electrofisiología, y pre y post quirúrgicos de cirugía cardiovascular. 

Asimismo, además del personal de enfermería en recuperación cardiovascular que actualmente es de 7 enfermeras, se necesitaría contar con 6 enfermeras más para la atención de 5 camas las 24 horas.

Con los fines de poder contar con esta Unidad de Cuidados Intensivos Cardiovasculares y para completar el personal básico para el desarrollo de las actividades que se vienen realizando con resultados reconocidos a todo nivel, es necesaria la intervención del Ministerio de Salud Pública de la provincia, a quien solicitamos la concreción de este pedido.  

Por las razones expuestas, invito a los señores legisladores, a acompañar con su voto favorable el presente proyecto de declaración.-

              PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, instruyera al Ministerio de Salud a fin de crear una Unidad de Cuidados Intensivos Cardiovasculares en el Hospital Interzonal “Dr. José Penna” de la ciudad de Bahía Blanca y la incorporación de los recursos humanos necesarios para el óptimo desarrollo de la misma.-

