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Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial a la Actividad realizada por el centro Recreativo de Equinoterapia “El Alba”, de la ciudad de Mar del Plata.
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 FUNDAMENTOS

La Equinoterapia se la define como un método integrador que permite la rehabilitación, educación y reubicación de las personas con necesidades especiales, mejorando su calidad de vida y favoreciendo su inclusión social por medio del caballo.

El caballo es un animal fuertemente ligado al hombre desde tiempos remotos. Su belleza, inteligencia y capacidad de trabajo, pero sobre todo su lealtad y compañerismo para con las personas, lo transforman en un aliado ideal. Un caballo al paso transmite al jinete 110 impulsos por minuto, en una serie de oscilaciones tridimensionales como son avance y retroceso, elevación y descenso, desplazamiento y rotación. 

El paseo a caballo, provee una entrada sensorial a través del movimiento variable, rítmico y repetitivo. La respuesta del movimiento resultante en el paciente, es semejante a los movimientos humanos de la pelvis cuando anda. La variabilidad de la marcha del caballo, posibilita entusiastamente a esta experiencia de aprendizaje divertida, en un medio natural.

El desplazamiento del equino, moviliza el centro de gravedad del jinete con una cadencia variable, rítmica y repetitiva. Cada paso completo del caballo impone movimientos de la cadera de derecha-izquierda, hacia arriba-abajo y hacia adelante-atrás, con el agregado de la rotación correspondiente para mantener el equilibrio. Estos movimientos del andar equino producen en el jinete vibraciones que son transmitidas por la médula, transformándolas en  la misma información que recibe el cerebro cuando una persona camina. 

Por ello, se debe cabalgar sin montura, para que el contacto con el animal sea directo y el paciente reciba calor y masajes en la pelvis y las piernas. En media hora de caminata sobre un caballo, el paciente practica alrededor de 2 mil ajustes tónicos. El caballo es el único animal que produce este estímulo neurológico.
Físicamente, la equitación para discapacitados puede mejorar el equilibrio y la movilidad, aunque también puede afectar positivamente a los funciones de comunicación y de comportamiento para pacientes de todas las edades.
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Otro paso muy importante, es lograr la integración del alumno con el animal. Para conseguir estrechar ese vinculo, es que hay que comenzar la actividad como si fuese un juego, y a través del mismo conseguir estímulos y movimientos en forma natural y recreativa, sin que el mismo sienta presión alguna. Hay que convencerlo y no cansarlo.

Es una actividad dirigida a personas con: Parálisis cerebral, esclerosis múltiple, autismo, síndrome de down, espina bífida, traumas cerebrales, distrofia muscular, anorexia, bulimia, afecciones crónicas, discapacidad física, sensorial, enfermedades mentales, etc.
La Equinoterapia es un tratamiento alternativo y a la vez complementario a los utilizados habitualmente. 
Se considera que esta terapia, es capaz de conseguir nuevos estímulos complementarios a los logrados con tratamientos tradicionales. 

El programa no sólo incluye montar y cabalgar. También alimenta la relación del paciente con su compañero equino proponiendo otras actividades como su alimentación, el cepillado del pelo, la limpieza de los cascos, de los arneses, un contacto que va más allá de lo terapéutico.

El avance de la medicina y la cooperación de otras áreas del conocimiento han dado lugar al desarrollo de nuevos abordajes en la búsqueda de la solución para  diversas patologías. Entre estos nuevos desarrollos, que pretenden llegar a las personas con dificultades desde diferentes puntos de estímulo, la actividad desarrollada por el Centro Recreativo de Equinoterapia “El Alba”,   es una de la mas calificadas en  terapéutica psicoeducativa que incluye una técnica con asistencia animal. 

En este tipo de terapias el animal desempeña un papel fundamental, funcionando como un poderoso estímulo. 
Los resultados de este tipo de terapia sorprenden tanto a los pacientes y sus familiares como a los propios profesionales, quienes han visto superadas sus expectativas terapéuticas,                                                                  esforzándose cada día más porque observan que lentamente van trazando un camino  en el campo de la recuperación y de este modo  cambiar el futuro  de muchas personas que hasta hoy estaban limitados y ahora afrontan la vida desde otra perspectiva.
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