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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Homenaje a  María Duval, a realizarse el día 10 de abril en el Teatro Municipal de Bahía Blanca en el marco del aniversario de la ciudad.  
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FUNDAMENTOS

La necesidad de declarar de Interés Provincial el Homenaje a la actriz María Duval se funda en su admirable carrera artística y en la necesidad de reconocer los aportes de esta mujer de nuestra provincia al cine nacional y a la cultura.    
María Duval es una bahiense que brilló en el firmamento estelar argentino hace 60 años. Para la historia del cine nacional fue María Duval, para Bahía Blanca que la vio nacer el 17 de mayo de 1926 es María Migilevsky. 

Eran cuatro hermanas, pero María fue la única que sintió vocación por el arte. Ya desde muy pequeña dio recitales en la Biblioteca Rivadavia, interpretando versos de Gabriela Mistral y Belisario Roldán, y en las emisoras LU2 y LU7, hasta que ganó un concurso de lectura que se transmitió desde el Teatro Municipal. 
Con este premio en la mano, acompañada de su padre, dejó atrás su ciudad natal y su precoz debut y en 1940, a los 14 años, intentó la aventura de la radio en Buenos Aires. 

Trabajó con Roberto Airaldi y con Narciso Ibáñez Menta, como primera figura, hasta que en 1942, en un concurso donde se buscaban caras nuevas para el cine, resulta seleccionada para protagonizar su primer film, Canción de cuna.

Cierta frescura que la emparentaba con la típica adolescente argentina de la época, sumada al poderoso encanto que irradiaba, la índole del film y la justa interpretación la convirtieron, juntamente a Mirtha Legrand, consagrada ese mismo año por Los martes orquídeas, en la actriz joven más popular.    

Protagonizó una gran cantidad de filmes para diversos estudios cinematográficos de la época y compartió la pantalla grande con renombradas figuras. Repasemos su trayectoria por el cine argentino a través de la mención de sus película y compañeros de elenco: El Hermano José, junto a Pepe Arias, Cada hogar un mundo, con Carlos Cores, Su primer baile, con  Esteban Serrador, Los chicos crecen, con Arturo García Bur, Incertidumbre, con Pedro López Lagar, Ceniza al viento, con Berta Singerman y Tita Merello, La novia de la primavera, con Roberto Airaldi, Cuando Florezca el naranjo, con Ángel Magaña, Casi un sueño, con Ricardo Paisano, 16 años, con Georges Rigaud, Valle negro, con Carlos Cores, Besos perdidos, con Héctor Coire, La honra de los hombres, con Alberto Closas, Las tres ratas, con Amelia Bence y Mecha Ortiz, Milagro de amor, con Andrés Mejuto, La senda Oscura, con Elsa Oconnor, La serpiente de cascabel, con Juan Carlos Thorry, Historia de una mala mujer, con Dolores del Río, Fernando Lamas, y Alberto de Mendoza, Cita en las estrellas, con Osvaldo Miranda y Analía Gadé y El extraño caso de la mujer asesinada, con Malisa Zini.  

Entre otros, trabajó con los siguientes directores nacionales: Carlos Borcosque, Ernesto Arancibia, Carlos Hugo Christensen, Luis Saslavsky, Alberto de Zavalía, Tito Davison, Mario Sóffici, Francisco Mujica, Luis Moglia Barth y Carlos Schlieper.

Además de radio y cine, en 1944 hizo también teatro, llevando a escena en calidad de primera figura NO ES COSA PARA CHICAS, que luego de 150 representaciones en Buenos Aires, inició una gira por el interior y Montevideo. 

Promediando los años 40, el cine argentino era aclamado en toda América y sus intérpretes eran reconocidos en países como Cuba, Venezuela y Puerto Rico, donde María Duval era aclamada como una celebridad, y donde viajó para conceder entrevistas.


Al finalizar 1947, María Duval se había convertido en una de las estrellas más representativas de los años 40. Si bien algunos títulos la encasillaron dentro de lo mejor de la comedia blanca, otros le permitieron presentarse como una mujer sensual y con cierto desenfado. 


Luego de su película 21, en ocho años de carrera y contando tan sólo con 22 años, en septiembre de 1948, abandonó los sets, dejando atrás una estela imborrable y el 14 de octubre de ese mismo año contrae matrimonio. La ceremonia se realizó en Buenos Aires ante la presencia de una gran cantidad de admiradores que habían ido a verla por última vez a escena. 

Hoy, a los 81 años, María Duval es una orgullosa mamá de tres hijos varones, una jovial abuela de doce nietos y la fiel compañera de José Grosman, con quien el próximo año llegarán a los 60 años de casados. 

También esta dinámica mujer de hoy 81 años dirigió durante doce años la Jefatura del Servicio de Voluntarias del Hospital Israelita de Buenos Aires, con el mismo fervor con que alguna vez orientara su carrera artística.   

Pensando que se sentiría sola y olvidada, nuca asistió a los Festivales del Cine, pero en el año 2001 aceptó ir al Festival de Mar del Plata a recibir un Cóndor de Plata a su trayectoria; más tarde, en Buenos Aires, recibió el premio Podestá de sus colegas, los actores; el periodista y escritor Guillermo Álamo le dedicó un capítulo del libro NUESTRAS ACTRICES, cumpliendo con el justo reconocimiento que María Duval merece.

Por todo lo expuesto, surge la iniciativa de rendirle homenaje a María Duval, una artista única nacida en nuestra provincia. Se solicita a los señores legisladores que voten positivamente el presente Proyecto de Declaración. 
