

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la visita del “Gruppo Folklórico Cittá di Matelica” a la ciudad capital provincial, que tendrá lugar entre los días 28, 29 y 30 de noviembre del corriente año, organizado por el Círculo Marchigiano de La Plata y la Federación de Asociaciones Marchigianas de Argentina (FEDEMARCHE). 
FUNDAMENTOS
               El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial, la visita del “Gruppo Folklórico Cittá di Matelica”, a realizarse entre los días 28, 29 y 30 de noviembre del corriente año. 
El Ballet folklórico de la ciudad de Matelica se formo en el año 1966 con mas de 40 integrantes, la temática del grupo se remonta a la civilización campesina del ochocientos, sobre todo de la ciudad de Matelica, que se encuentra en la región de Las Marcas.

Los trajes típicos, los bailes y cantos populares han sido realizados luego de una minuciosa investigación a través de numerosos archivos públicos y privados, locales, regionales y nacionales y en colaboración con los ancianos, preciosos testimonios de un mundo campesino que en la actualidad se encuentra irreversiblemente transformado.
El resultado de todo esto es un espectáculo que gusta y atrae a los jóvenes durante las exhibiciones del grupo se puede admirar por lo menos cinco variedades de trajes de distintas épocas y con sus danzas y música popular, interpretada con mas de cien años de historia de esa región italiana.
El grupo ha participado en festivales nacionales e internacionales, han recorrido toda Italia y se han presentado en casi todos los países europeos. Las danzas ejecutadas, son entre otras, fiera de montegallo, danza típica marchigiana del ochocientos, polka saltada, expresión marchigiana de la célebre polka de orígen ceca, tarantella marchigiana, valzer figurato, el pirulí, antiguo baile popular. 

Matelica es una ciudad de 10.000 habitantes, forma parte de la Región Marche, fundada por los umbros, antiguo pueblo de estirpe italica, se tienen noticia de ella 600 años antes de cristo, como lo atestigua Plinio el viejo, en sus escritos en el 200 antes de cristo. Fue Municipio Romano, de ese período se conservan  lápidas con inscripciones, y en distintas excavaciones se encontraron muchísimos testimonios de esa época. En las invasiones barbáricas combatieron los bizantinos contra los godos.  Fue Signoria de los Ottini, fue también sede Vescovil. 

En la actualidad Matelica goza de un gran desarrollo industrial, favorecido en su momento por Enrico Mattei, fundador de la empresa de hidrocarburos ENI y nacido en esa ciudad. También se destaca por sus sectores de informática (Halley informática), y también por la industria textil, actividad que se remonta al Medioevo y hoy propiedad del Emporio Arman.
Después de la Segunda Guerra Mundial, muchas familias de Matelica y de la Región Marche se asentaron en la ciudad de La Plata, por lo tanto son muchos los descendientes que forman nuestra población.
Siendo que la ciudad de La Plata es una de las ciudades que alberga el mayor número de inmigrantes italianos del país, esta visita, en particular para la comunidad Marchigiana, reviste especial importancia.

Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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