

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, los actos organizados para el 30 de Noviembre del corriente por la Escuela Nº 66 “Almirante Guillermo Brown”, con motivo de la conmemoración del centenario de la fundación de la reconocida Institución Educativa platense.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial, los actos organizados para el 30 de Noviembre del corriente por la Escuela Nº 66 “Almirante Guillermo Brown”, con motivo de la conmemoración del centenario de la fundación de la reconocida Institución Educativa platense.

La Escuela comenzó  a funcionar el 1 de Mayo de 1907 con categoría infantil común y estaba ubicada en la calle 68 nº 1117 en una propiedad del Señor Sebastián Baudino, siendo su primera directora la Señora Antonia Bianco. En el año 1908 se traslada a la calle 33 y 121 en una finca, propiedad del Señor Esteban Gutierrez siendo su directora la Señora María Bracamonte.

Posteriormente en 1909 se traslada a la calle 36 entre 118 y 119 propiedad de Luis Muglia cuya directora fue María Luisa R. de Rivas. El 6 de marzo de 1933 comienza a funcionar en su ubicación actual, propiedad del Ministerio, siendo director Rodolfo Pérez Duprat.

En el año 1933, se inaugura el mástil donado por la Base Naval del Río Santiago. Luego en el año 1941, se realiza la bendición del Cofre de la Bandera de Ceremonia donada por la Base Naval. En 1947, se realizo un acto en combinación con las autoridades de la Base Naval de Río Santiago, dedicado al Almirante Brown, durante el cual se inaugura el busto realizado por el escultor platense Oscar Dell´Erba y una placa de recordatoria obsequiada por el centro de retirados de la Armada. En el acto también, se canta por primera ves el himno a Brown que fue escrito por el Maestro Alberto Rueda y su música del Maestro Roberto Paggi, a solicitud de la directora fue acompañada por la Banda de la Armada.

En 1947, se realiza un acto en donde se agasaja al escultor del busto del Prócer, como así también las autores y al poeta de la Letra y Música del Himno al Almirante Brown, el cual se oficializa atento a la amplia difusión en las escuelas de la Provincia de Buenos Aires.

En el año 1949 asume como directora la Señora Sara Ballarati de Vigmart, y en el año 1953 asume Elida Ibáñez de López.

El campo de deportes fue inaugurado en 1963, construido con el trabajo personal de miembros de cooperadora. Debido a los torneos nocturnos de fútbol infantil permitirá al establecimiento mostrar una prueba clara de la labor realizada dando pie así al puntapié inicial a futuros torneos programables. El campeonato de Babi Fútbol contó con la presencia de la liga Uruguaya y en total se realizaron 13 torneos.
Según el decreto 6279 del año 1963 que reglamenta las actividades coescolares  y el suespecial y referencial al Club de Madres comenzó a funcionar una guardería infantil con vista a una urgente tramitación para dejar fundado un jardín de infantes en el año 1965.
El 15 de septiembre de 1967, se conmemoro el 30 aniversario de padrinazgo de la Base Naval del Río Santiago, realizando un acto con la presencia de autoridades navales y del Ministerio como así también Instituciones de la zona.

Desde el comienzo de su fundación hasta el año 1980, los actos escolares eran acompañados con representantes de la Base Naval de Río Santiago, Asociación Profesionales de Turf y la Asociación de Vareadores como así también miembros de la Asociación de Cooperadoras y Club de Madres.

La asociación de cooperadora desde sus comienzos, digna de destacar, la cual supo aprovechar los terrenos que le fueran entregados construyendo una cancha con iluminación propia, realizando sus torneos nocturnos que sirvieron para  que la escuela pudiera contar con todo lo necesario para cubrir necesidades y prestar ayuda a los alumnos que realmente las necesitaba.
En el año 1975 asume como directora la Señora Sofía de Hirsch quien realizo un Homenaje al Almirante Guillermo Brown con motivo del recordatorio de su natalicio donde concurrieron no solo autoridades sino también 3 escuelas de la zona.

Continuando con la historia de la escuela se sucedieron distintos directores que hicieron lo posible de su engrandecimiento, entre ellos podemos citar en el año 1990 a Irene Bergondi, en 1993 Gladis Motroni, en 1994 Ester Chechili, en 1997 se puso en marcha la reforma educativa donde se crea los octavos y los novenos articulando con las escuela técnica nº 9 hasta tener la infraestructura necesaria en el edificio,  en el año 1998 Teresa Viana, a partir del 2003 ejerce el cargo de Directivo Vidal Delia María, hasta junio de 2006 para finalizar con la directora actual, Waingortin Laura Graciela quien surge de la camada de Maestra titulares de la escuela.
                  Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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