PROYECTO DE  DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires se dirija al Gobierno Nacional para que a través del ONABE se arbitren los medios necesarios para el funcionamiento de la Escuela Nº 25 y Jardín de Infantes Nº 911 en la casa habitación, contigua a la ex - estación ferroviaria   de Corazzi, en el partido de Trenque Lauquen.
FUNDAMENTOS

    A principio del siglo pasado el crecimiento y desarrollo de una región dependía, entre otros factores del ferrocarril,  así es el caso del noroeste de la provincia de Buenos Aires, más específicamente  el Distrito de Trenque Lauquen.
    El  nombre Corazzi (ex​-estación de ferrocarril del Pdo. de Trenque Lauquen) responde al apellido del 1º maquinista que condujo  el  tren del Ferrocarril del Oeste   que avanzaba por esas tierras, impulsando la productividad y progreso de toda la región. 
    Menciono esto para destacar que la  zona en sus comienzos, estaba ligada  al  ferrocarril y hoy se observa  como todos sus edificios y principalmente la estación  ha dejado, hace muchos años de cumplir con la función de servicios que permitió movilizar a la comunidad, encauzando su desarrollo y crecimiento.

    Los tiempos han cambiado, los servicios y recursos se van renovando para una mejor utilización en pos del desarrollo, por lo  que considero de vital importancia  aprovechar la edificación donde funcionaba la ex estación Corazzi para que funcione la Escuela Nº 25 “Mariano Moreno” y el Jardín de Infantes Nº 911 “Sara Marino”.

     En la actualidad, la matricula de los dos establecimientos asciende a 50 alumnos y el personal nombrado es de un directivo, un docente, un profesor de educación física y uno  de ingles. El espacio físico utilizado para dictar clases  es de un aula sin ventilación, compartida con el total de la matricula y dos docentes. Hay un mismo sanitario para alumnos y docentes, la edificación no posee agua potable y el funcionamiento de los pozos sumideros es nulo. Esta realidad, converge en una 
problemática aun mayor al momento de dar clases en las áreas especiales de Educación Física, Ingles o Música, porque los alumnos que no están afectados a estos talleres, deben dejar el aula y continuar tomando las respectivas clases al aire libre. También por la falta de espacio físico no se puede realizar el dictado de clases de Computación, a pesar de contar con tres equipos de PC disponibles para tal fin.

  Por lo antes planteado, considero de suma importancia avanzar en un convenio entre el O.N.A.B.E,  empresa concesionaria Ferro Expreso Pampeano y demás Organismos competentes, a fin de que se pueda acondicionar, remodelar y adecuar el actual edificio de la ex - estación de Ferrocarril Corazzi, para suministrar una respuesta a las problemáticas planteadas.
    Por las razones expuestas, solicito a los señores Legisladores que acompañen con su voto favorable la presente iniciativa
