Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “VIII Encuentro Nacional de la Asociación de Incubadoras, Parques y Polos Tecnológicos”, el “IV Seminario de Actualización Regional sobre Creación de Nuevas Empresas de la Federación Bonaerense de Parques Científicos y Tecnológicos”, la “IV Jornada Emprendedora de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires” y la “V Reunión del Consejo Federal de Entidades de Software y Servicios Informáticos”, que se realizarán del 14 al 16 de noviembre, en la Ciudad de Tandil, en el Parque Científico Tecnológico de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

Los días 14, 15 y 16 de Noviembre se realizarán en el Parque Científico Tecnológico de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires en la ciudad de Tandil el “VIII Encuentro Nacional de la Asociación de Incubadoras, Parques y Polos Tecnológicos”, el “IV Seminario de Actualización Regional sobre Creación de Nuevas Empresas de la Federación Bonaerense de Parques Científicos y Tecnológicos”, la “IV Jornada Emprendedora de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires” y la “V Reunión del Consejo Federal de Entidades de Software y Servicios Informáticos”

El VIII Encuentro Nacional de la AIPyPT se propone abordar el rol del conocimiento como motor del desarrollo productivo y la integración socioeconómica regional. Este encuentro estará dirigido a empresarios, planificadores, promotores y administradores de incubadoras, parques y polos tecnológicos, integrantes de los sectores académico, científico, empresarial, financiero y comunitario, funcionarios gubernamentales, socios de la AIPyPT y de otras asociaciones afines de Argentina y Latinoamérica.

El IV Seminario de Actualización Regional se propone abrir un espacio de reflexión en donde se vinculen distintos actores, fomentando una acción cooperativa, buscando generar sinergia entre los sectores gubernamentales regionales, provinciales y nacionales, el Tercer Sector, las Universidades y los Centros de Estudios e Investigación, las PyMEs, profesionales de distintas disciplinas, investigadores y estudiantes avanzados, que deseen aplicar sus conocimientos en nuevos emprendimientos de carácter innovador.

La AIPyPT y la Federación Bonaerense de Parques Científicos y Tecnológicos, son instituciones dedicada al apoyo, promoción y contención de incubadoras, parques y polos tecnológicos, que parten de la convicción de que solamente con el esfuerzo mancomunado, la interacción y colaboración de todos actores, se puede fomentar el crecimiento regional y el fortalecimiento de parques, polos e incubadoras a través de programas que incentiven la creación de nuevas empresas y la aplicación de tecnologías que estén orientadas a agregar valor a los procesos productivos resulta un factor fundamental. Asimismo cuentan con la concurrencia del Estado que apliquen políticas de apoyo e incentivo, programas subsidiarios, créditos y capacitaciones.
Reforzando su compromiso con el desarrollo local y regional, la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires (UNICEN), impulsa el establecimiento de un Parque Científico Tecnológico, con el objetivo de: (a) generar condiciones propicias para crear, radicar y/o fortalecer empresas innovadoras y (b) facilitar los procesos de transferencia de tecnologías al medio productivo. Se promueve la cultura innovadora y el espíritu emprendedor en el ámbito científico-tecnológico, facilitando las condiciones para la creación de empresas intensivas en conocimiento.

En el marco de este Encuentro se desarrollará también la IV Jornada Emprendedora de la Facultad de Ciencias Económicas de la UNICEN y la V Reunión del Consejo Federal de Entidades de Software y Servicios Informáticos (CFESSI).

Durante el encuentro se abordarán las siguientes temáticas:
Sesiones Plenarias:

- Políticas públicas para el desarrollo de incubadoras, parques y polos tecnológicos.

- Panorama de incubadoras, parques y polos tecnológicos.

- Vinculación Universidad-Empresa en la conformación de incubadoras, parques y polos tecnológicos.

- Creación de empresas y formación de emprendedores.
- Nuevos emprendimientos de base tecnológica (NEBTs) y el financiamiento.

- Conformación inicial y desarrollo de parques y polos tecnológicos.

- Cámaras empresariales y redes interinstitucionales de cooperación.

- Experiencias de éxito en distintos sectores de actividad.

Talleres:

- Esencia del proceso emprendedor: “De la idea al plan de negocios”.

- Normas y sistemas de gestión de calidad para empresas e incubadoras.

Con el convencimiento que este tipo de encuentros aporta a la búsqueda de alternativas de crecimiento colectivo y que contribuye al desarrollo de las economías regionales de nuestra Provincia, solicito a las Diputadas y Diputados que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
