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                     Provincia de Buenos Aires
            Honorable Cámara de Diputados     

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés provincial al evento denominado “Pre- Cosquín Sede La Plata”, que se llevará a cabo durante el mes de diciembre  de 2007, en la ciudad de La  Plata.
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         Provincia de Buenos Aires
  Honorable Cámara de Diputados   
Fundamentos

La organización de este evento esta a cargo de la “Asociación Cultural Paseo del Bosque”, institución de bien público, que se dedica a la realización de acontecimientos Culturales en nuestra provincia. 

Este encuentro,  se realizará por cuarta vez consecutiva, constituyéndose en una valiosa fiesta popular arraigada  en la tradición de nuestro pueblo.

Por lo tanto, resulta de suma importancia, acompañar esta feliz iniciativa,  otorgando un reconocimiento, a quienes han encontrado la forma de mantener nuestras tradiciones y costumbres, institucionalizando su realización con el apoyo de todos  y cada uno de aquellos, que saben bien que estas manifestaciones promueven la creación de espacios para la cultura popular, donde el canto, la música y la danza representan  la esencia misma del ser nacional. 
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