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Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

                        Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por su intermedio, las autoridades pertinentes, se sirvan informar a la brevedad y por escrito, los siguientes puntos referentes a los acontecimientos sucedidos los días 29 de enero y 24 de febrero del corriente durante las manifestaciones llevadas a cabo por vecinos del distrito de  Brandsen en la ruta 2 a la altura de los km 65 y 53 respectivamente, así como también  los ocurridos en Ensenada el día 1 de marzo de 2007: 
1.- ¿Quién fue el responsable de los operativos de seguridad durante los citados días? 

2.- ¿Qué cantidad de efectivos se movilizaron y a qué fuerzas pertenecieron?
3.- ¿De donde emanó la orden de reprimir y con qué criterio se adoptó esa medida?

4.-¿Qué tipo de elementos se usaron en los actos de represión?

5.- ¿Cuántos fueron los civiles heridos?

6.- ¿Cuántos fueron los civiles detenidos, dónde fueron trasladados, durante cuánto tiempo fueron demorados y qué cargos recaen sobre ellos?
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FUNDAMENTOS
Como es de público conocimiento y como era de prever,  la sanción del proyecto de Ley ingresado durante diciembre último a la Legislatura provincial por el Gobernador Felipe Solá que reglamenta la gestión integral de los residuos domiciliarios de la Provincia de Buenos Aires y que avasalla las autonomías municipales, iba a traer reacciones como las que se pudieron observar en los vecinos de Brandsen.
De Esta manera, tal como lo consigna la Ley 13.592, el  distrito de Coronel Brandsen fue elegido arbitrariamente por el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, sin participación ni consentimiento alguno por parte del Municipio para recibir los residuos provenientes de la Provincia y del Conurbano. Ante la inminente implantación de un relleno sanitario al estilo Ceamse, y con las ya consabidas consecuencias nocivas que éstos traen aparejadas, los vecinos de la  citada localidad, así como de zonas aledañas, ejercieron su derecho constitucional de manifestarse para defender otra cláusula constitucional como es la de gozar de un ambiente sano y, por sobre todo,  el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras. Sin embargo, la respuesta por parte del Estado fue un operativo policial que, por su sobrevaloración, rozó el absurdo y con el objeto de emprender actos represivos contra un centenar de hombres, mujeres y niños.    
 Sumado a esto, el primero de marzo del corriente los vecinos de la localidad de Ensenada, quienes vienen luchando desde hace muchos años por el cierre del relleno sanitario instalado por la Ceamse en tierras de su distrito, también se vieron afectados por la coacción de la fuerzas públicas. 
Un Estado de democracia supone que las normas deben ser fruto del consenso entre los distintos sectores que tarde o temprano van a ser afectados por ellas, en este caso, ningún municipio debería estar obligado a recibir la basura de otro y mucho menos a través del uso de la fuerza.
Si convenimos que el problema de la basura es de todos, su resolución debe tener el mismo carácter y no es adecuado soslayar la opinión de los ciudadanos. Supone la elaboración de una estrategia que busque soluciones para estos problemas, una estrategia en la cual cada actor social (productor, consumidor o gobierno) debe asumir la responsabilidad que le corresponde para promover el desarrollo social, tecnológico y económico, preservando el ambiente, patrimonio de toda la comunidad.
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