PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el evento “Deporarte 2007” a realizarse entre los meses de Octubre y Noviembre de 2007 en la ciudad de Campana y con la participación de especialistas del arte y del deporte de relevancia provincial y nacional.

F U N D A M E N T O S

Ya desde épocas remotas el concepto de ser humano integral remite a la coexistencia de dos elementos componentes del ser y que son la mente y el cuerpo. Basta con dar lectura al legado que muchos de los filósofos de la cultura clásica occidental nos han dejado. Desde esa perspectiva, variados son los enfoques dados a la temática abordados desde las diferentes especialidades. Psicólogos, filósofos, antropólogos entre otros se ocuparon de reformular y adaptar los resultados de sus enfoques a nuevas formas de ver el mundo y al individuo.
No resulta por lo tanto muy difícil entender que para cada persona ese “equilibrio” entre mente y cuerpo, podría inmediatamente traducirse en “arte y deporte” como una de las alternativas. Realmente es complejo encontrar actividades que contemplen ambas cuestiones, o asistimos a un concierto, o nos proponemos una actividad deportiva.

En esta perspectiva de pensamiento es que el Club Ciudad de Campana, de la ciudad de Campana viene realizando desde hace cuatro años una jornada multidisciplinar a la que han denominado DEPORARTE. Entre otras las actividades que se desarrollan son las siguientes
-Torneos abiertos de distintas disciplinas artísticas

-Clínicas, exhibiciones, conferencias con profesionales del quehacer deportivo 
-Encuentro de coros

-Folklore y Danzas contemporáneas

-Teatro para adultos y niños

-Muestra de cantantes líricos
-Show a modo de cierre con artistas de primer nivel
En resumen, todo este tipo de actividades que integran el conocimiento al esparcimiento, que alientan el desarrollo del individuo hacia zonas desconocidas, son sumamente importantes para el crecimiento de la comunidad. 
Por todo lo antes expuesto, es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente proyecto de Resolución de mi autoría.

