PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial,  a través de los organismos correspondientes, implementen todos los mecanismos de control y operativos de prevención para contener la propagación del dengue, enfermedad transmitida por el mosquito Aëdes aegypti.  
FUNDAMENTOS 

Durante las últimas dos décadas, desde los ámbitos científicos, especialmente desde la OMS y la OPS, se insiste en la recomendación de la profundización de acciones por parte de los Estados de las Américas en la vigilancia y lucha contra enfermedades de transmisión vectorial dado el incremento de muchas patologías a lo largo de todo el continente. 

El alerta por la reaparición del mosquito aedes aegiptys primero y de aedes albopictus después, y de las epidemias posteriores de dengue; situaciones a las que nuestro país y la región no han sido ajenos implican el desarrollo de estrategias claras y comprometidas por parte del Estado que permitan el involucramiento del conjunto social.

Con las solas excepciones de Uruguay y Chile, toda la región tiene presencia del vector y circulación viral. Entre los países limítrofes, Brasil y Paraguay con recurrentes epidemias y el norte de la Argentina con brotes que se agravan año tras año; y entre nuestros vecinos la provincia de Santa Fe con severos problemas de incremento en la presencia del vector en la ciudad de Rosario. 

Situación en la Provincia de Buenos Aires


Es muy poco lo realizado en nuestra provincia, tanto en investigación y vigilancia de la enfermedad como en la lucha contra los 2 vectores reconocidos para las Américas (a. aegiptys y a. albifasciatus) y presentes en Argentina. 

El escaso dinero destinado a la investigación y una centralización incomprensible de todo el equipamiento pesado para el control de mosquitos en áreas urbanas, conlleva a efectuar tratamientos fuera de tiempo y lugar, carentes de objetivos precisos, de imposible cuantificación de resultados, dando como consecuencia un gasto que solo reditúa en un par de apariciones en medios de difusión para aquietar reclamos. 

Es por esto que, en la absoluta certeza de que nuestro compromiso como legisladores de afrontar la cuestión dengue como tema de Estado debe sesgar a todos los planteos partidarios, que para ello resulta indispensable proveer al conjunto de los Señores Diputados de la mayor y mejor información disponible a los fines de la toma de decisiones adecuadas que permitan un accionar profundo por parte del Estado Provincial, que ante la situación de riesgo sanitario que estamos viviendo debemos estar dispuestos al trabajo mancomún entre los distintos Poderes del Estado Provincial;  es que pido a los Señores Diputados me acompañen en el presente proyecto de declaración. 

