PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo a la iniciativa impulsada por la Dirección General de Cultura y Educación de la Municipalidad de La Plata consistente en adherir los días 8 de octubre de cada año a los festejos por el Día Internacional del Patrimonio mediante el ILUMINADO DE LOS EDIFICIOS PÚBLICOS E IMPORTANTES DE LA CIUDAD LA PLATA. 

FUNDAMENTOS:

SR. PRESIDENTE:                          

 El día 8 de octubre se celebra el Día Internacional del Patrimonio.

A su vez, el Poder Ejecutivo Nacional declara a aquel, por medio del decreto 2033/1990, como el Día Nacional del Patrimonio Natural y Cultural Argentino.  

Por tal razón, la Dirección General de Cultura y Educación de la Municipalidad de La Plata decidió adherir a los festejos que se efectúan mundialmente durante ese día, mediante el ILUMINADO DE LOS EDIFICIOS PÚBLICOS E IMPORTANTES DE LA CIUDAD LA PLATA.

Entre los edificios que se iluminan, se encuentra naturalmente el edificio de la Legislatura, palacio imponente por su valor patrimonial y belleza, lo cual lo coloca entre los más vistosos de la Provincia.

La Ciudad de La Plata se sitúa ente las ciudades que mayor cantidad de palacios cuenta en el país. 

A través de la iniciativa que impulsa la Dirección de Cultura platense se puede disfrutar de todo el esplendor arquitectónico que ofrece la capital de la Provincia, dado que la iluminación simultánea de los edificios le brinda una belleza singular a los edificios y palacios emplazados en el centro de la ciudad.    

Por todo lo expuesto, solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de resolución.-
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