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EL SENADO Y LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

ARTÍCULO 1: Declárase “Capital Provincial del Ferrocarril” a la localidad de Remedios de Escalada del Partido de Lanús. 

ARTÍCULO 2: Institúyase la fecha 26 de octubre de cada año, como “Día Provincial del Ferrocarril”.

ARTÍCULO 3: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

SR. PRESIDENTE: 
El presente proyecto propicia el reconocimiento a la localidad de Remedios de Escalada como “Capital Provincial del Ferrocarril” en virtud de su significativo rol en el funcionamiento y mantenimiento de ese medio de transporte. 

En efecto, la localidad que hoy conocemos como Remedios de Escalada fue la cuna de la instalación de los inmensos TALLERES que construyó el Ferrocarril del Sud hace ya más de un siglo, lo que cambió sustancialmente el destino de esas tierras que se ubican entre Lanús y Lomas de Zamora.

RESEÑA HISTÓRICA

Los primeros talleres del Ferrocarril Sud estuvieron ubicados en Barracas, en la Capital Federal. Con el correr de los años aquellos quedaron chicos y por ello se buscó un predio para construir galpones más amplios y modernos.   

Así es que a fines del siglo XIX el Ferrocarril Sud comenzó a negociar con los propietarios de los terrenos ubicados en el kilómetro 11 de su vía principal entre Lanús y Banfield. En el año 1897, fecha en la cual el Ferrocarril Sud tomó posesión de las tierras, los propietarios eran Don Eliseo Ramírez y los herederos de Bernardino Ramírez de Lafuente. Los terrenos se ubicaban a los costados de las vías, limitando al oeste con el Camino Real de Lanús a Banfield (hoy Av. Hipólito Yrigoyen) y al este por el perímetro que hoy hace el paredón que se extiende hasta su límite sur con la actual calle Malabia.

El 5 de julio de 1899 se colocó la piedra fundamental del edificio dando lugar al primer galpón construido; esto dio comienzo a toda la historia de Remedios de Escalada. Se formó así el establecimiento de los talleres del Ferrocarril del Sud que fueron entonces trasladados de los alrededores de la Estación Solá de Barracas, a los terrenos ubicados entre los Km. 11 y 12, entre Lanús y Banfield. 

Los talleres eran designados en los primeros años como talleres de Banfield, ya que se habían ubicado en lo que era el límite entre el partido Barracas al Sur (hoy Avellaneda) y Lomas de Zamora. 

La gigantesca obra comprendía numerosos sectores, a saber: Talleres y Almacenes, Máquinas, Fundición, Pintura, Aserradero, Galpones para materiales, Depósitos y Herrería. 

La mayoría del personal que trabajaba en Barracas vivía en la ciudad de Buenos Aires y tenía que trasladarse al nuevo lugar de trabajo. Las autoridades del Ferrocarril del Sud pidieron autorización para construir un apeadero o parada, para uso exclusivo de su personal. Los talleres y el apeadero se inauguraron el 26 de octubre de 1901, constituyéndose en los talleres más grandes que tuviera la empresa británica fuera del Reino Unido, siendo ésta, a su vez, el mayor capital británico en el extranjero.

Para el apeadero se hizo una pequeña plataforma. Finalmente, con mejoras, se hizo la estación como la vemos hoy en día, que servía entonces para el personal como para los escasos pasajeros que podían requerir los servicios ferroviarios.
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A fin de facilitar una vivienda a sus empleados que venían de Capital Federal se construyeron casas, en el lado este de los talleres, que fueron inauguradas en 1908. Además de los anteriores empleados del Ferrocarril del Sud, la empresa tomó otros de la zona y lugares vecinos. 

Asimismo, cuando llegó a conocimiento del público que se concretaría la construcción de edificios para talleres y almacenes del Ferrocarril Sud entre Lanús y Banfield, se realizaron remates de grandes extensiones de tierra. La edificación de viviendas aumentó con extrema rapidez, y al poco tiempo, los campos que hasta entonces ofrecían un paisaje de desolación y abandono, se convirtieron en pueblos de compacta edificación.

El apeadero llamado en un principio “Villa Galíndez” por el lugar donde estaba levantado, luego, por el uso popular, se lo comenzó a llamar “Los Talleres” debido a la extraordinaria influencia que el Ferrocarril Sud ejercía sobre la población y, por extensión, el pueblo que se iba constituyendo al oeste fue llamado de la misma forma. La base de la población eran los empleados y obreros de la empresa.

La estación “Los Talleres” fue terminada y habilitada al servicio público el 16 de agosto de 1902, y para febrero del año siguiente quedó concluida la construcción de los almacenes, talleres de fundición, herrería y las oficinas generales.

A pedido de los vecinos, en el año 1923, el nombre de la estación “Los Talleres” fue sustituido por el de “Remedios de Escalada” por lo cual la localidad adoptó también ese nombre. A partir de ese momento cambió también la denominación de los talleres, los cuales dejaron de llamarse “Talleres de Banfield” para comenzar a llamarse los “Talleres de Remedios de Escalada”.

Un año más tarde, al concretarse la canonización de la Parroquia Nuestra Señora de los Remedios, se le otorgó jurisdicción sobre los territorios pertenecientes a ambos municipios. Finalmente, al crearse el partido de 4 de Junio (hoy Lanús) se incorporó la población de Remedios de Escalada, que hasta ese entonces había pertenecido a Lomas de Zamora.

LA ACTIVIDAD DE LOS TALLERES DE REMEDIOS DE ESCALADA

El personal de los talleres requerido para una máxima producción podía llegar a superar los 3000 hombres, de los cuales más de la mitad estaban destinados para locomotoras y el resto para coches y vagones. 

En los talleres se fabricaban todo tipo de repuestos para locomotoras y coches de excelente calidad. Ahí se producían aros, pistones, camisas, bridas y gran variedad de repuestos.

El taller de Coches y Vagones se ha destacado en la fabricación de innumerables vagones de carga y coches de pasajeros. Cabe destacar que en este taller, se ensancharon en el año 1951 los bogies originales de los coches Budd de trocha standard a trocha ancha para que pudiesen atender el único tráfico de lujo en Argentina: Mar del Plata.

En el Aserradero el trabajo era arduo, pues además de ocuparse de la reparación del material rodante en uso, en él se fabricaban coches, vagones y todo tipo de mobiliario atendiendo en este caso a toda la red del Ferrocarril Sud. A este sector arribaban los troncos en chatas y salían los muebles de alta calidad.
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En la Herrería se fabricaban la totalidad de las cadenas para los puentes grúa del taller, se forjaban los ganchos centrales para locomotoras y vagones, y también innumerables piezas de estos.  

La Fundición ha sido uno de los sectores que más produjo en el taller, pues con sus 200 operarios, era capaz de fabricar desde las más pesadas piezas hasta los trabajos más detallistas de la materia. Allí se reciclaba todo tipo de viruta producida en las máquinas herramientas. La chatarra de hierro se fundía para fabricar zapatas de freno.

En la sección Diesel, en el año 1963, llegaron a atenderse motores de locomotoras, coches motores y usinas de 14 marcas distintas.

LOS TALLERES EN LA ACTUALIDAD

La actividad de los talleres ha sido cada vez menor con el correr del tiempo, lo cual se acentuó en los últimos años de la administración de Ferrocarriles Argentinos, cayendo más aún a partir de abril de 1991 con la creación de FEMESA. Recién con la administración del concesionario TMR desde 1995 se revirtió la tendencia y los galpones recuperaron algo de su viejo esplendor. En ese sentido, el taller fue restaurado con modernos pisos de hormigón armado y se han tendido caminos macadamizados para unir los distintos sectores. Se realizó una nueva y moderna instalación de agua y se completaron las paredes de sectores que anteriormente desarrollaban su actividad prácticamente a la intemperie.

Actualmente sólo una pequeña parte del taller está en funcionamiento, pues las secciones de Herrería, Fundición, Cobrería, Tapicería, Aserradero y Carpintería dejaron de operar al momento de hacerse cargo la administración de TMR.

El Galpón de Locomotoras de Remedios de Escalada, dependiente siempre de la División Tracción, a partir de 1991 quedó a cargo de la Unidad Ejecutora del Programa Ferroviario Provincial.

El sector de los Almacenes Generales se dividió en dos partes: por un lado el edificio principal de oficinas y bodegas fue ocupado por reparticiones del ONABE (Organismo Nacional de Administración de Bienes del Estado), en tanto que el resto de los galpones y espacios libres fue cedido por el Estado para que allí desarrolle sus actividades la Universidad Nacional de Lanús.

Hacia fines del año 2001, el concesionario Metropolitano tomó la decisión de prescindir operativamente de los depósitos de locomotoras de Temperley y Tolosa. Por lo cual quedó el taller de Remedios de Escalada como único y centralizado punto de alistamiento y mantenimiento de los trenes de tracción Diesel.  

Es importante señalar que en la actualidad existe en el lugar un verdadero museo ferroviario al aire libre, donde se puede revivir más de un siglo de la historia de nuestros trenes. En efecto, en un sector del predio funciona el “Centro de Preservación Remedios de Escalada del Ferroclub Argentino” que restaura y preserva en sus instalaciones locomotoras diesel y de vapor, vagones, coches y grúas, exponentes de la mejor época de nuestra rica tradición ferroviaria. Allí se exhiben locomotoras de vapor y diesel eléctricas, coches motores, autovías, vagones y coches de pasajeros metálicos y de madera que son exhibidos en una amplia área parquizada. El Centro de Preservación Remedios de Escalada del Ferroclub Argentino cuenta con un con completo sitio internet (www.porlosrielesdelsud.com.ar) el cual ha brindado un valioso aporte en la información que se consigna en este proyecto. 
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A pesar de que los talleres ya no tienen la actividad de la época dorada del ferrocarril, queda el enorme legado que el ferrocarril le dejó a esta porción del conurbano. Porque esta localidad, que en principio estaba prácticamente conformada con los empleados del Ferrocarril del Sud, constituye en la actualidad una nutrida población del partido de Lanús. 

Una localidad que, más allá del desarrollo como comunidad, ha podido conservar el brillo de aquellos años de pujanza industrial, quedando hoy reflejados en esos galpones que se pueden ver desde el tren o desde el puente carretero que une a la avenida Hipólito Yrigoyen con la calle 29 de septiembre. También la tecnología permite disfrutar de una vista satelital de los galpones a través del Google Earth.

A algunos metros de los talleres se observa otra de las grandes obras que dejó la influencia del ferrocarril al pueblo de Lanús: es el pintoresco barrio de Villa La Colonia  que se había construido para los jefes y empleados del Ferrocarril del Sud. Se trata de un complejo urbano que ocupa hoy 8 manzanas con un estilo singular que se mantiene intacto a pesar del paso de los años.  

En fin, la localidad de Remedios de Escalada está íntimamente ligada al desarrollo que tuvo el ferrocarril en nuestro país. Es por ello que por medio de este proyecto se aspira a darle un merecido reconocimiento declarándola “Capital Provincial del Ferrocarril”. 

Por último, la oportunidad se hace propicia para instituir el día 26 de octubre como “Día Provincial del Ferrocarril”, en conmemoración a la inauguración de los talleres que se produjo el 26 de octubre de 1901. 

Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Ley.
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