PROYECTO DE RESOLUCION

 
 
 
LA  HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 
 
 
RESUELVE

 
 
 
 
Declarar de Interés Legislativo la Colección Gardeliana de la Señorita Ana María Turón de la ciudad de Azul que el Concejo Deliberante de dicha ciudad ha declarado recientemente de interés Municipal.

 
 

F U N D A M E N T O S
 
 
El Concejo Deliberante de la ciudad de Azul ha reconocido, declarando de Interés municipal, la colección Gardeliana de la Señorita Ana Maria Turón oriunda de ese distrito.

Según la información existente, la colección mencionada cuenta con mas de 200 volúmenes, siendo considerada la mas completa del país, incluyendo libros  en distintos idiomas: francés, alemán, portugués, italiano, gallego y catalan.

Las obras, que tienen un alto valor económico, se encuentran en perfectas condiciones en el domicilio de la Señorita Turón y han sido consultadas permanentemente por destacados autores  y estudiosos de Gardel.

Por todo lo expuesto, y considerando que la mencionada obra constituye un invalorable patrimonio no solo para los azuleños sino también para los bonaerenses, es que solicito la aprobación del presente proyecto de resolución.- 

