PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el programa  “TELEVISION POR LA IDENTIDAD” en el que se reconstruye parte de la historia acaecida durante la última dictadura militar y la lucha incansable de las Abuelas de Plaza de Mayo por la recuperación de los nietos apropiados y la búsqueda de la Verdad y la Justicia.-

FUNDAMENTOS


Durante La Década 70,  en nuestro país se vivieron diversos momentos políticos, siendo que sobresale la nefasta dictadura militar que asolo a nuestra tierra. El terrorismo de estado impuesto por la junta militar que lleno al país de las más variada injusticia, espanto y desolación. No solo el país quedo atrapado en la entrega política económica de los grandes terratenientes y grupos económicos, sino que para sostener esto era necesario realizar una represión inimaginable. Resultando el escalofriante numero de 30.000 compañeros detenidos / desaparecidos, y a esto se le sumo la sustracción y los nacimientos en cautiverio de niños y bebes.

Luego de mucho batallar por conocer el paradero de sus hijos esas incansables Madres y Abuelas, fueron en búsqueda de su sangre, realizando un trabajo admirable que es reconocido por todo el mundo y por el propio Pueblo Argentino. Pasaron muchos acontecimientos que se tuvieron que sortear, el Juicio a la junta militar, la obediencia debida, el punto final, pero de este lugar no pudieron escapar, ser juzgados por la sustracción de niños, la apropiación de los hijos de nuestros compañeros. 

La Búsqueda de la Verdad; la ganas y el deseo puesto como un halo de esperanza; estas admirables mujeres pusieron  ante tanta miseria y muerte el poder encontrar a sus nietos. 

Este trabajo arduo, sincero, y por sobre todo despertando un orgullo que por ser de ellas nos llena a todos nosotros en la búsqueda incesante de su sangre, nuestra sangre. 

Y se cumplen 30 años de ABUELAS DE PLAZA DE MAYO, siendo hoy el nieto número 88 al que alcanza la vida y la esperanza, y por  muchos más. Deseamos que los 400 o más que están por la búsqueda por la identidad encuentre su sangre y su historia, y así tener un lugar de pertenencia para poder contar su verdadera historia.   

Siendo que el Programa “TELEVISION POR LA IDENTIDAD” refleja lo acontecido referido al tema del encuentro, vale este reconocimiento a ellos. 
Es por los motivos hasta aquí enunciados que solicito a los Sres./as Diputados/as que acompañen la presente iniciativa.
