PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                                 De Beneplácito por la trayectoria de “HOMERO MANZI”, en el Centenario de su nacimiento 1907-2007.

FUNDAMENTOS

                                                          La presente iniciativa tiene por fin, el beneplácito a la trayectoria a HOMERO MANZI (Homero Nicolás Manzione Pestrera), como verdaderamente se llamaba, nacido de madre Uruguaya y padre Argentino en Añatuya, un empalme ferroviario de Santiago del Estero, el 1 de noviembre de 1907.
                                              Manzi encarna la presencia de la poesía en la letra del tango, el medio de su poética fue siempre la canción, desde los motivos camperos hasta la música urbana, en la que alcanzó su mejor realización. De esta manera gozó de inmensa popularidad, sin renunciar nunca a sus convicciones de poeta. Sus versos suelen estar llenos de nostalgias, como el tango mismo, a través de ellos, Manzi arroja una mirada plena de ternura y compasión hacia los seres y las cosas.
                                              El barrio pobre, suburbano, es su gran escenario, su tango Sur, de 1948, con música del bandoneonista Anibal Troilo, probablemente la obra suprema del género en aquella esplendorosa década, resume el sentido mas profundo de la obra.

                                              Homero con siete años ya estaba radicado en Buenos Aires, para comenzar su educación en el colegio Luppi, del humilde y alejado barrio de Pompeya, en la justa esquina de Esquiú y Centenera.  Cada elemento de aquel paisaje, desde el largo paredón que recorría camino de la escuela hasta el terraplén del ferrocarril, en una mágica reunión de ciudad y pampa, quedará capturado en algunas de sus letras posteriores, como la de Barrio de Tango y la de Sur.
                                              El vals, Por qué no me besas, de 1921, fue su primer y olvidada pieza, con música de Francisco Caso. Un aporte decisivo a la música rioplatense fue el remozamiento y la jerarquización de la milonga, género que convive con el tango como un testimonio de sus orígenes. Junto con el pianista Sebastián Piana escribió grandes clásicos, como Milonga Sentimental, Milonga del 900 y Milonga Triste, Piana y Manzi son autores además, de tangos tan prominentes como el Pescante y De Barro y un vals de singular belleza, Paisaje, sin olvidar a Vieja Ciego.

                                                        Otra vertiente particular en su obra fue su mimetización con la parte romántica que contrajo con el tango en los años 40, tendencia a la que legó piezas de extraordinario valor, como Fruta amarga, Torrente, Después, Ninguna o Fuimos, Monte criollo, Abandono, Malena, Solamente ella, Mañana zarpa un barco y Tal vez será su voz, Recién, En un rincón, Fueye, Maniblanca, los valses Romántica, Romance de barrio, dos tangos definitivos, El último organito y Che bandoneón.
                                                        Homero Manzi también ejerció el periodismo y la cátedra, para incursionar en el cine y para una intensa militancia gremial y política, que concluyó con su adhesión al peronismo. La letra de tango fue, sin embargo, su verdadero elemento y es hoy la que lo mantiene vivo.
                                                                   Así ha sido de maravilloso este poeta, que mantuvo su corazón abierto a todas las contingencias de la vida, de la que fuera un puntual enamorado, amó el amor, la mujer, la ciudad, el barrio, el tango, el bandoneón, la tierra, su mensaje poético remitió siempre a nuestra identidad nacional y popular.
                                                     Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
