PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADAS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                                                         De Beneplácito por la  Inauguración de las Instalaciones de la Cooperativa de Trabajo “HUESITO WILDE”,  de la ciudad de Wilde Partido de Avellaneda.
FUNDAMENTOS

                                                         El presente proyecto tiene por fin, el beneplácito por la Inauguración de las instalaciones de la Cooperativa de Trabajo “HUESITO WILDE”, de la ciudad de Wilde.  
                                             Dicha inauguración se produjo en el mes de octubre del corriente año, ante los 30 miembros que integran la cooperativa de trabajo, con la presencia del Obispo Monseñor Rubén FRASSIA, que realizó la bendición de las instalaciones conjuntamente con autoridades municipales. 
                                            Durante un año los trabajadores de la antigua empresa Starpet, mantuvieron reuniones y llevaron adelante distintas acciones con el objetivo de poder concretar la constitución de una cooperativa que pudiera enfrentar la difícil situación de los trabajadores, que a raíz de la situación que vivió el país en el año 2001, se quedaron sin empleo.
                                            Es así que, a un año de esos encuentros los 30 trabajadores constituyeron la cooperativa Huesito Wilde, que produce alimentos y juguetes para perros, constituyendo la satisfacción y felicitación a cada uno de los integrantes de la cooperativa, por parte del Presidente de la misma, Alfredo Zapata.

                                            Luego del acto, se realizó una recorrida por las instalaciones de la que participaron todos los trabajadores de la cooperativa, la Secretaria de Producción, Mónica Cappellini, el Secretario de Obras y Servicios Públicos Ing. Jorge Ferraresi, el Presidente del HCD Armando Bertolotto, el Secretario de Planificación Lic. Walter Romero, entre otros funcionarios municipales y vecinos.

                                           Es de destacar, el apoyo continuo del Señor Intendente de la ciudad de Avellaneda Baldomero Alvarez de Olivera, por el inicio de este nuevo trabajo y por la opción de este camino, como muchos otros trabajadores del partido.
                                           Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
