                 PROYECTO DE DECLARACION

      La honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

                             DECLARA


Su preocupación por posible riesgo de la salud, corrido por la población de la Provincia de Buenos Aires que recibió, por la distribución a través del Programa Remediar implementado por el Ministerio de Salud de la Nación. Subsecretaria de Politicas de Regulación y fiscalización, Programa de reforma de la atención primaria de la Salud, PROAPS-REMEDIAR- BID 1193/OC.AR ,  el medicamento metronidazol suspensión oral 0,25% de Savant Pharm con alteraciones de resuspendibili-dad de la forma farmaceútica  que puede  ocasionar variaciones en la uniformidad de la dosis .

                            FUNDAMENTOS

 
Con fecha 15 de Setiembre llegaban a los distintos Caps . del Territorio Provincial una carta firmada por la Cdra. Graciela Ventura  Coordinadora General PROAPS- REMEDIAR dirijida a los Responsables de los Caps. donde alertaba a los mismos de la notificación del ANMAT.sobre  dos partidas de medicamentos :
· Maleato de enalapril comprimidos 10mg., del laboratorio Corporación Interfarmasa S.A. lote 031185, con vencimiento 03/08, en los que las muestras analizadas verifican una caida de su efectividad con referencia al principio activo al 88,9% del valor declarado.

· Ranitidina 150mg. Comprimidos recubiertos , del Laboratorio Klonal.los lotes involucrados hast el momento son: E7544, E7538, E7541 con vencimiento 04/ 07 y lotew E7553 con vencimiento en 05/07 los que presentan un decapado de los comprimidos.


Señalaba que a los Caps. que habían recibido las partidas señaladas les habían enviado carta documento donde les instruian a:

· interrumpir la provisión de los citados medicamentos,

·  realizar controles a los pacientes que hayan recibido enalapril del Lote indicado y separar todos los comprimidos de ranitidina y enalapril involucrados.

Hoy volvemos a ver con suma preocupación que otro de los productos farmacéuticos distribuidos a través del Programa Remediar debe ser retirado de los Caps. ( Centros de Atención primaria de Salud) del Territorio Provincial .

En esta ocasión se reciben en los mismos una carta confronte remitida por Savant Pharm S.A. ( por autorización del Programa Remediar) por la cual solicita a partir de un problema de uniformidad detectado en la fabricación del medicamento METRONIDAZOL SUSPENSIÓN el recupero voluntario de todas las unidades no vencidas, que han sido remitidas a través del Programa Remediar .
En la misma se informa que “el motivo del recupero del medicamento METRONIDAZOL SUSPENSIÓN ORAL 0,25% se debe a un problema de no resuspensibilidad de la forma farmaceútica pudiendo el mismo ocasionar variaciones en la uniformidad de la dosis”.

Sabemos que para que una medicación instituida tenga un efecto terapeútico es necesaria una dosis constante durante un tiempo determinado. 


Hoy muchos Bonaerenses podrían estar padeciendo una situación indeseada por la administración de una medicación , en condiciones inadecuada .

Por ello, es que solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su firma el siguiente Proyecto.

