PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través del organismo correspondiente, informe por escrito y a la brevedad sobre diferentes temas relacionados a la construcción de viviendas del Plan Federal en la Localidad de Quequén, Partido de Necochea:
1. Cómo fue el proceso de licitación por la que resultó adjudicada la empresa Edificadora Tauro. 

2. Cual es la normativa que se aplica para controlar la construcción de viviendas del Plan Federal.

3. Si el Organismo Provincial correspondiente realizó los controles necesarios. Caso contrario que medidas se tomaron. 

4. Si el Municipio de Necochea controló las distintas acciones de la Empresa.
5. Se tiene conocimiento si algunas viviendas corren riesgo de derrumbe. En caso afirmativo, que medidas se piensan tomar.
6. Si los adjudicatarios de las viviendas deben ser evacuados de las mismas.

7. Se realizaron los estudios de suelo correspondiente, ya que las viviendas fueron construidas sobre decenas de silos subterráneos.
8. Toda otra información referida al tema.
FUNDAMENTOS


En el Barrio Nº 6 ubicado entre las calles 529, 530, 531 y 528, de la Localidad de Quequén, distrito de Necochea, se están construyendo 290 viviendas por medio del Plan Federal.

La Empresa constructora adjudicataria de estas viviendas es Edificadora Tauro; la misma también realiza obras en los distritos de Pilar y Mar Chiquita.

Estas viviendas se están edificando sobre un predio que tenía una decena de silos subterráneos perteneciente a una empresa cerealera. 
Los mismos eran piletones rectangulares de 20m x 10m, con 2m de profundidad, dispuestos paralelos a 2 metros entre sí; también existen otros 3 piletones en forma de círculo de 6m de diámetro.

El terreno se convirtió luego en un basural, posteriormente fue rellenado y nivelado con 0,50m de tosca. Las viviendas fueron construidas por encima de las construcciones anteriores en forma perpendicular a la tira de piletones. 

Las casas comenzaron a tener diferentes problemas: rajaduras en paredes, techos y juntas; hundimientos de terrenos, afloramiento de construcciones subterráneas anteriores, etc. Las viviendas afectadas a la fecha son 37 y si no se toman medidas urgentes próximamente serán muchas más. 


La empresa está en estos momentos efectuando reparaciones en diez casas, de las cuales se tuvo que evacuar a los habitantes de una por prevención a que se desplome la mampostería. 


El titular visible de la empresa Edificadora Tauro, según denuncias de los vecinos, recorre diariamente el barrio y promete trabajo a cambio de que los mismos no efectúen denuncias a los medios de comunicación.

Es necesario dar una urgente solución a esta gravísima problemática para que las viviendas, tan esperadas por los vecinos, sean entregadas a la brevedad sin ningún tipo de inconvenientes.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen la presente iniciativa con su voto positivo.

