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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 



R E S U E L V E
Declarar de interés legislativo el desempeño profesional de la periodista de la ciudad de Chacabuco, Valeria Román, premiada por la Fundación Konex por su destacada labor en el periodismo de divulgación científica en la República Argentina.

F U N D A M E N T O S

El pasado 11 de septiembre la joven Valeria Román, periodista oriunda de la localidad de Chacabuco,  fue galardonada con el diploma al mérito que entrega la fundación KONEX. 

La premiación destaca las capacidades profesionales y las cualidades humanas de esta joven periodista. En este sentido, su labor ha estado dirigida siempre a poder acercar la ciencia a la gente. 
Román egresó de la Universidad de Buenos Aires con el título de Licenciada en Comunicación Social y se especializó en periodismo científico en instituciones como el Instituto Leloir (ex Fundación Campomar) y Flacso, entre otras. Fue becada por la Organización Mundial de la Salud (OMS) para su programa de periodismo médico en 2003 en Suiza, y por el Instituto de Tecnología de Massachusetts (MIT), Cambridge, Estados Unidos, para su programa de periodismo científico. Fue docente ad honorem de la carrera de Ciencias de la Comunicación (UBA) y capacitadora para el Centro Internacional de Periodistas (ICFJ), con sede en Washington D.C., Estados Unidos. 
Por sus artículos, Román recibió varios premios nacionales e internacionales, como el de la Sociedad Argentina de Periodismo Médico (2001-2002), el Instituto Universitario ISalud, y el premio especial ACE de la Escuela de Oncología Europea (2003). Integra la comisión directiva de la Federación Mundial de Periodistas científicos.

Desde 1998 y hasta la actualidad se desempeña como periodista científica del diario Clarín.
Durante su carrera profesional también se desempeñó destacadamente en el departamento de comunicación del Ministerio de Defensa de la República Argentina.   

En palabras del presidente de la fundación KONEX, el premio tiene como propósito promover, estimular, colaborar, participar e intervenir en cualquier forma en toda clase de iniciativas, obras y empresas de carácter cultural, educacional, intelectual, artístico, social, filantrópico, científico o deportivo en sus expresiones más jerarquizadas. 
Valeria Román ha demostrado que la ciencia no es algo reservado para algunos pocos sino que la gente puede acceder a ella. Es por ello que su rol fundamental ha sido ser el nexo entre la ciencia y el ciudadano común.
Nos enorgullece profundamente que exponentes del interior bonaerense puedan alcanzar estos niveles de excelencia y desarrollo intelectual. El ejemplo de  Román confirma que el esfuerzo y la capacidad son dos valores inmutables de los cuáles necesariamente tenemos que hacernos eco y divulgar por todas las vías de comunicación posibles.
Por todo lo expuesto anteriormente es que solicito a los señores Diputados que acompañen la propuesta a través del voto afirmativo.

