

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial,  la 1ra Bienal de Coros Latinoamericanos, que se llevará a cabo el 21 de noviembre del corriente, en la Sala Astor Piazzolla del Teatro Argentino de la ciudad de La Plata.
FUNDAMENTOS
               El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial, la 1ra Bienal de Coros Latinoamericanos, que se llevará a cabo el 21 de noviembre del corriente, en la Sala Astor Piazzolla del Teatro Argentino de la ciudad de La Plata.
Entre los coros que participarán de la 1ra Bienal de Coros Latinoamericanos, se encuentra el coro Venezolano “Jesús Paiva de Solintex”  que continúa con la labor iniciada por la Coral Corpoindustria, fundado en el año 1981, bajo la dirección del músico Aragueño Profesor  Sergio García Castillo, en la ciudad de Maracay capital del Estado Aragua de la República Bolivariana de Venezuela.
A partir de febrero de 1989 hasta la presente fecha, esta agrupación esta dirigida por la profesora Ingrid García de Sánchez, nacida en la ciudad de Maracay. La coral esta conformada por estudiantes, técnicos y profesionales que  aman este género musical.

Su trayectoria de 26 años de vida artística es muy amplia, ha participado en diversos  eventos, encuentros, festivales y conciertos realizados en su país, como en festivales internacionales, en donde se pueden mencionar:

II Festival Internacional de Coros de Santiago de Cuba (1933)

XVII Festival Internacional  de Coros de Guayaquil, Ecuador (1995)

En el año 1999 toma el nombre de Coral “Jesús Paiva”, en homenaje al Bolerista  que los acompaño por mucho tiempo y quien contribuyó con su voz inolvidable a lograr tantos y merecidos triunfos.

Su repertorio abarca desde Polifonía del Renacimiento Europeo, música africana, música Latinoamericana, hasta la música Venezolana.
En febrero de 2002, la empresa de pinturas modernas “Solintex de Venezuela S.A.”, comenzó a respaldar la constancia y mística de esta Coral con un apoyo contundente, con el cual han hecho realidad sus proyectos, viajes, giras y conciertos.

A finales de octubre y principios de noviembre del 2005, asistieron a la ciudad de Mendoza en la República de Argentina, como participantes del XVII festival Internacional “Cantapueblo” la fiesta coral de América en un tributo al tango.

En noviembre de 2006, nuevamente asisten al festival internacional “Cantapueblo”, celebrado en la ciudad de Mendoza y en la ciudad de San Rafael de la República Argentina en su edición XVII, en donde se le hizo un tributo a la música negra del mundo.

En ambas ediciones la coral Jesús Paiva de Solintex represento con orgullo a su país y dejo el nombre de Venezuela muy en alto.
Esta agrupación esta constituida desde el año 2007, en una Asociación Civil sin fines de lucro llamada “Coral Jesús Paiva”  con objetivos netamente culturales, para llevar su acento de hermandad y solidaridad a todo aquel que lo necesite.

La coral Jesús de Paiva de Solintex, continuará proyectando el hermoso mensaje de paz que transmite el canto coral en sus actuaciones, tanto en escuelas, fábricas, teatros, ancianos orfelinatos hospitales y demás instituciones que organizan actividades culturales en el territorio Venezolano y fuera de sus fronteras

El segundo grupo coral de trascendencia que participa de la Bienal, se conformó a principios de 1991, cuando se pudo concretar la idea de formar con profesionales de ciencias económicas y otras disciplinas, sin excluir a otras personas con inclinación por el canto, un coro de para interpretar, esencialmente, música popular con integrantes vocacionales. 
El destacado trabajo realizado desde entonces, esta avalado por los numerosos testimonios recibidos, en forma de escritos, diplomas y recordatorios. Su amplio y acertado repertorio refuerzan este concepto.
A través de su trayectoria se ha presentado ante numerosos públicos. En su ciudad, La Plata y alrededores, lo ha hecho en el Teatro Coliseo Podestá, frecuenta los Encuentros Corales Platenses. El salón Dorado del Palacio Municipal; auditorio del Mtrio. de Obras Públicas; el Teatro Argentino, Centro Cultural Pasaje Dardo Rocha, y numerosas instituciones sociales, educacionales y de bien público. 
También en diversas oportunidades se ha trasladado hasta la Capital Federal para participar de encuentros corales en el auditorio del Consejo Prof. de Ciencias Económicas, en el salón Dorado de la sede del gobierno de la Ciudad Autónoma de Bs. As. y en el centro Cultural de San Telmo “La Papelera”.
En la Provincia de Bs. As., ha participado de los Encuentros de Villa Gesell, como así también, en las ciudades de Castelli, Bragado y Lomas de Zamora. Así mismo a actuado en otras provincias como Córdoba, Santa Fe, Mendoza, Neuquén, Entre Ríos y Misiones.

En el orden internacional regional, también ha actuado en importantes encuentros corales. En Brasil en el 1er Encuentro Blumenauense de Coros, en la Triple Frontera con actuación de los tres países, Argentina, Paraguay, Brasil y en Uruguay.

La dirección Coral, desde hace varios años, esta a cargo del Mtro. Bernardo Teruggi, quien ha consolidado, a través de su tarea, el actual perfil del coro y le ha dado diversidad, a su interesante repertorio. La preparación vocal, es realizada por la Prof. María Inés Franco.

Es indudable la importancia y trascendencia de este encuentro cultural, que transformará la ciudad de La Plata en una sede permanente de recepción de Coros  Nacionales e Internacionales de primer nivel.

Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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