REF: Repavimentación de la Ruta Nº 72 (tramo Sierra de la Ventana- Puente sobre el Rio Sauce Grande, en la localidad de Saldungaray) 
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA


La necesidad y urgencia que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Vialidad, arbitre todos los medios a su alcance y ejecute los trabajos necesarios tendientes a la repavimentación de la Ruta Provincial Nº 72, tramo Sierra de la Ventana- Puente sobre el Rio sauce Grande, en la localidad de Saldungaray, distrito de Torquinst.- 

FUNDAMENTOS


La repavimentación de la Ruta Provincial Nº 72, tramo Sierra de la Ventana- Puente sobre el Rio sauce Grande, en la localidad de Saldungaray, distrito de Torquinst, , es una obra que hace ya varios años, viene siendo demandada por todos los sectores de la región. 
Las distintas instituciones y asociaciones productivas, las autoridades del ejecutivo municipal,  junto con el H. Concejo Deliberante, y fundamentalmente la “Sociedad de Fomento Saldungaray”, están solicitando la intervención  de las autoridades competentes, a fin de lograr la urgente  repavimentación del tramo, obra que ya tiene expediente en Vialidad Provincial (Nº 2410-1-059-2000 alc. 126). 

Vasta recordar que desde el año 2004 el gobierno provincial anuncio que dicho trayecto se incluida en el plan provincial de repavimentación de Rutas, tarea que no se ha llevado a cabo aun. 


Esta ruta es de vital importancia para la comunicación entre las rutas provinciales  51 y 76 y las nacionales 3 y 33, y viene siendo reclamada por las instituciones locales y la Asociación para el Desarrollo Turístico de la Comarca de Sierra de la Ventana.
Por lo expuesto, solicito la aprobación del presente proyecto.-

