PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Ministerio de Salud de la provincia de Buenos Aires declare de interés provincial las VI Jornadas Internacionales de Neonatología “Profesor Dr. Alberto O. Zambosco” y las II Jornadas de Enfermería Neonatal, organizadas por el Departamento de Docencia e Investigación del Hospital Italiano de La Plata y por la Fundación “Profesor Alberto o. Zambosco”,   a  realizarse los días 16, 17 y 18 de Abril de 2008, en la ciudad de La Plata.

FUNDAMENTOS

A mediados de abril del próximo año, se realizarán las VI Jornadas Internaciones de Neonatología y II Jornadas de Enfermería Neonatal.

Este importante evento, que viene desarrollándose anualmente en la ciudad de La Plata, congregará a centenares de prestigiosos neonatólogos y pediatras tanto de nuestro país como de todo el mundo. Para esta edición, ya han comprometido su asistencia los doctores Ruben Alvaro (Canada), George Gregory, Marta Rogido, Augusto Sola y Sergio Stagno (USA), Maximo Vento y Maite Montes (España), entre otros destacados especialistas. 

Todos los años, edita una publicación especial con los trabajos de los asistentes, que son fuente de actualización para nuestra medicina pediátrica.

La entidad organizadora, el Departamento de Docencia e Investigación del Hospital Italiano de La Plata, es uno de los servicios más calificados del país en materia neonatológica. 

En la Jornadas participarán 500 neonatólogos y pediatras y mas de 200 enfermeras de nuestro país, que aprovecharan este evento para su formación. 

Asimismo la entidad ha dispuesto denominarlas en memoria del médico platense doctor Alberto O. Zambosco, fallecido en el año 2002, a modo de homenaje a uno de los más importantes neonatólogos y pediatras del país.

Se hará entrega además, del premio bianual “Prof. Alberto Inocente Zambosco” al mejor trabajo en medicina perinatal.-

La provincia de Bueno Aires  debe auspiciar tan prestigioso evento, que se desarrollará en Los salones del Jockey Club de La Plata.

Por lo expuesto, solicito a los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

