PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                             Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo que corresponda, declare de Interés Provincial, “El libro HOMENAJE A HOMERO MANZI”, a 100 años de su nacimiento (1907-2007), de la escritora Susana Aguirre de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                         El presente proyecto tiene por objeto, declarar de Interés Provincial “El Libro Homenaje a HOMERO MANZI, a 100 años de su nacimiento (1907-2007), a cargo de la escritora Susana Aguirre, de la ciudad de Avellaneda.

                                              Once notas y un prólogo dedicados a la vida y obra del poeta, desde su particular enfoque con dibujos del artista plástico Antonio J. González. Ambos han realizado un trabajo digno de elogio que ya ha sido reconocido por diversos medios de la ciudad de Buenos Aires y en programas de radios dedicados al tango. Asimismo, fue considerado por la Universidad de Lanas, brindándole un espacio en la Feria del Libro.

                                               Títulos como, Paredón y después, Luna y misterio, Atravesando el pasado, Sombras y fantasmas de la canción, El cielo que soñamos una vez, Milongas pa` recordar, Milongas negras,  De amores y de valses, Poemas paso a paso por la vida, Una personalidad superlativa, Ultimo tango en Buenos Aires, entre otros, y gran cantidad de poemas, correspondientes a distintas épocas de la vida, recordando etapas, amores y circunstancias, constituyeron su verdadero elemento y es hoy la que lo mantiene vivo.
                                                 Homero Manzi (Homero Nicolás Manzione Pestrera), como verdaderamente se llamaba, nace un 1º de Noviembre de 1907, en Añatuya, un empalme ferroviario de Santiago del Estero.
                                                 Este maravilloso poeta, que mantuvo su corazón abierto a todas las contingencias de la vida, de la que fuera un puntual enamorado, amó el amor, la mujer, la ciudad, el barrio, el tango, el bandoneón, la tierra, las cosas insignificantes, a la que rodeó de una admirable estética. Todo esto conviviendo en una sola historia, la suya, la del poeta-hombre y al del hombre-poeta quién, por sobre todo, antes de ser hombre de letras, decide hacer letras para el sentimiento de los hombres.
                                                 Es  de  destacar el  reconocimiento  a  la  escritora 
Susana Aguirre, por la encomiable labor literaria.
                                                              Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa             

