PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el 1º Simposio de Escultores a realizarse, dentro del marco de la 4ª Expo Auto e Industria, en la Escuela Tecnológica Nº 8 Juan Bautista Alberdi de la ciudad de La Plata los días 9, 10 y 11 de Noviembre del corriente año.- 

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Declaración tiene por objeto que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el 1º Simposio de Escultores a realizarse, dentro del marco de la 4ª Expo Auto e Industria, en la Escuela Tecnológica Nº 8 Juan Bautista Alberdi de la ciudad de La Plata (Calle 526 y 7, Tolosa) los días 9, 10 y 11 de Noviembre del corriente año.
La realización del referido Simposio se encuentra orientada a la consecución de determinados objetivos específicos, entre los que se cuentan:
• Contribuir al desarrollo, promoción y consolidación de una identidad cultural propia, propiciando el acrecentamiento del patrimonio cultural y artístico local y promoviendo expandir el arte en vista a una participación ciudadana activa y solidaria.
• Orientar y desarrollar el interés infantil, de adolescentes y adultos a través de una inusual experiencia urbana de clases públicas gratuitas.

• Producir un efecto domino en la Provincia que motivara el resurgimiento de las Bellas Artes autóctonas, asegurando la identidad cultural tan castigada y aplastada por la invasión de consumo material y cultural proveniente del exterior.

Para ello se prevé la participación de 15 renombrados artistas plásticos, quienes en forma desinteresada donarán sus obras a la institución y la municipalidad de La Plata.

Debemos destacar, por último, la amplia recepción que está teniendo la comunidad a dicha actividad, reflejada en la participación activa de los comerciantes e industriales de la zona, la comunidad educativa y el público en general. 
Por todo lo expuesto, es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del Presente Proyecto de Declaración.-

