PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el 2° Congreso Nacional sobre Síndrome de Rett, a realizarse en el Auditorio Municipal de la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, los días 28 y 29 de marzo de 2008.

FUNDAMENTOS 


El Síndrome de Rett, es una afección de origen neuro-biológico,  que consiste en un conjunto de signos y síntomas que padecen las personas por alteraciones cualitativas en la reciprocidad social, comunicación verbal y no verbal y en su comportamiento social. Asimismo las que padecen ausencia o escasa actividad imaginativa o bien un espectro de intereses estrecho con predominio de actividades repetitivas.

En la provincia de Buenos Aires, contamos con un Sistema de Protección Integral de las Personas que padecen este síndrome, consagrada en la ley 13380 y en forma constante se están desarrollando jornadas y congresos que permitan su difusión a fin de promover una mejor calidad de vida para las personas que lo padecen. 
El presente proyecto tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo la declaración de interés provincial del 2° Congreso Nacional de Síndrome de Rett, el cual se realizará en el Auditorio Municipal de la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, los días 28 y 29 de marzo de 2008 y está dirigido a padres y familiares de quienes lo padecen, como así también a profesionales de la salud que trabajen en esta problemática como maestras especiales,  terapistas ocupacionales, docentes, psicólogos, psicopedagogos, profesores de educación física, fonoaudiólogos, etc., y que permita tanto la capacitación profesional multisciplinaria como así también brinde información a los familiares sobre múltiples estrategias e intervenciones. 

Por considerar que la información e intercambio de experiencias que este congreso promueve, redundará en el mejor abordaje de esta problemática, es que pido a los señores legisladores me acompañen en el presente proyecto. 

