PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente declare de Interés Provincial la Campaña Educativa para la Prevención de Accidentes en el Medio Acuático “EN EL AGUA CUIDATE” organizada por la Asociación Civil EPSA – Equipo Profesional de Salvamento Acuático con el objetivo principal de reducir considerablemente el índice de accidentes en el medio acuático.

FUNDAMENTOS

El mejor rescate acuático comienza con la prevención.

Los guardavidas evitan año a año que miles de personas mueran ahogadas pero también la educación de la comunidad cumple un papel fundamental en esta acción. 

En la actualidad se está organizando la Campaña Educativa 2008 para la Prevención de Accidentes en el Medio Acuático “EN EL AGUA CUIDATE” organizada por la Asociación Civil EPSA – Equipo Profesional de Salvamento Acuático.

EPSA es una institución de excelente trayectoria fundada en 1996 por un grupo de guardavidas, contando con personería jurídica Nº 6196 estando afiliada a la Internacional Life Saving Federation como miembro pleno (full member).

En la campaña se trabajará principalmente sobre los siguientes ejes: Ahogamiento, Traumatismo raquimedular, exposición solar inadecuada, y golpe de calor y deshidratación.

Miles de turistas se movilizan cada verano a la Costa Atlántica Argentina y a otros lugares turísticos donde predominan los espejos de agua (ríos, lagos, lagunas y piletas) especialmente en el territorio de la provincia de Buenos Aires. 
El agua es un espacio de esparcimiento, pero si no se toman las medidas necesarias puede convertirse en una trampa mortal. 

La Campaña “EN EL AGUA CUIDATE” creará estos mecanismos de prevención, dentro de un marco lúdico, con acciones dirigidas a todas las edades.

El objetivo, como se indicó ut supra es reducir considerablemente el índice de accidentes en el medio acuático.

EPSA ha planificado difundir estos mensajes en forma masiva durante los meses de enero y febrero de 2008 en las principales localidades de la Costa Atlántica Argentina, fundamentalmente en la provincia de Buenos Aires por ser las de mayor flujo turístico durante la temporada estival.

Dicha Campaña constará de recursos mediáticos de comunicación (revista educativa, folletos, calcos, inserts educativos, afiches de impacto, carteles en bajadas de playa, spots radiales, página web) y se desarrollará conjuntamente un programa de actividades de prevención, acciones promocionales y eventos deportivos.

Dentro de los programas se destacan el de “Guardavidas Junior” dirigido a niños de entre 8 y 12 años dictado por profesionales especializados donde se educará a los niños sobre los peligros que presenta el agua y los mecanismos para preservar la seguridad en ese medio, un ciclo de charlas sobre “Reanimación Cardiopulmonar” y tres competencias deportivas de “Ironman” en donde los protagonistas serán guardavidas representantes de cada distrito.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
