

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la  Exposición de Criadores de Chinchillas “La Plata Chin”, que se llevará a cabo el día 5 de mayo de 2007, en la calle 81 entre 20 y 21 de la ciudad da La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.

Fundamentos

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial, la  Exposición de Criadores de Chinchillas “La Plata Chin”, que se llevará a cabo el día 5 de mayo de 2007, en calle 81 entre 20 y 21 de la ciudad da La Plata, capital de la provincia de Buenos Aires.

El importante encuentro, que ya fuera realizado en años anteriores, tendrá por finalidad premiar a los mejores ejemplares de la especie, de los numerosos criaderos de la región.

Debe destacarse que en el 2004, los productores de chinchillas argentinos exportaron más de 50.000 pieles y vendieron otra importante cantidad, en el mercado interno, ayudados considerablemente por el gran auge del turismo de extranjeros en nuestra región.

En el 2005 y el 2006, los criadores argentinos, en gran número bonaerenses, apoyados en una coyuntura de crecimiento de nuestro país y el mundo (costo de producción bajo en pesos, con una demanda creciente de pieles con firmes precios en dólares o euros), lograron alcanzar un récord de exportación pieles de chinchillas cercanas a las 80.000.

La chinchilla, es un roedor nativo de Argentina, de las Cordilleras de los Andes. Este roedor fue extraído de su naturaleza y trasladado a Estados Unidos donde lo mejoraron.  

La cría de chinchillas, implica tener instalaciones, coberturas, tinglados, galpones o salas. No necesita mucho espacio. Las chinchillas son animales que forman familias que por lo general pueden ir de cuatro a seis hembras por cada macho y tienen un periodo de gestación prolongado, donde suelen parir 1 o 2 gazapos por parto.

Como se aprecia, la cría de chinchillas es una actividad muy rentable, tiene aproximadamente, un 30% de rentabilidad, ya que para producir una piel, más o menos, cuesta 11 dólares y el precio promedio de venta de exportación son de 35 dólares.

Consecuencia de su valor, el mercado es mayoritariamente externo, comerciándose el producto a través de las asociaciones, que directamente venden a compradores de Estados Unidos y de Europa.

Esta actividad se sustenta en el asociativismo, no solamente en la faz de producción y de compartir experiencias, sino para la compra de insumos y para la venta.  

Finalmente, debe resaltarse que para el año 2007, Argentina con una industria firme, seria y pujante, tiene planificado superar por primera vez en la historia, las 100.000 pieles exportadas en un ciclo anual.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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