PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo los 50º años de creación de la Educación de Adultos en el distrito de Coronel Pringles a celebrarse el 13 de diciembre del corriente año.
FUNDAMENTOS:
El Centro de Educación de Adultos comenzó a funcionar el 3 de junio de 1957 con el nombre de Escuela Vespertina 23 en el local de la Escuela Nº 1.

Oficialmente fue creada el 8 de abril de 1957 por Resolución Ministerial Nº 01170. 

A la misma, podían concurrir mayores de catorce (14) años, adolescentes o adultos, en horario vespertino y nocturno.

El 4 de noviembre de 1957 por Resolución Nº 531 se le impone el nombre “San Francisco del Monte”.

El 14 de agosto de 1978 por Resolución Nº 1757 se cambia de Escuela Nº 23 a Centro de Educación de Adultos (C.E.A.) Nº 701.

A partir de 1985 se crean dos (2) extensiones que funcionaron en la escuela Primaria Nº 7 y en la guardería municipal. Posteriormente, en el Paraje “El Divisorio”, luego en el Centro Barrial “El Amanecer” y una mas en el Centro de Formación Profesional Nº 401.

A partir de junio de 1999 por Resolución Nº 5501 se autoriza el traslado de la sede del servicio educativo al Centro de Formación Profesional, compartiendo desde esa fecha el mismo edificio.

El servicio educativo se organiza como unidad fija, abierta y con tres (3) secciones agrupadas a cargo de maestros, no contando desde 1982 con Director.

En el año 2000 se implementa el 3º Ciclo, provocando un aumento de la matrícula en su mayoría adolescentes.

En octubre de 2002 se crea una sección específica para la gente beneficiaria de los denominados “Planes jefes y jefas de Hogar”. En abril de 2003, se incorpora otra sección con las mismas características, no perteneciendo éstos cargos a la Planta Orgánica Funcional del Centro de Adultos.

En la actualidad, el C.E.A. Nº 701 está constituido por cinco (5) secciones que funcionan en turno mañana, turno tarde y turno nocturno. 

Desde el año 2006 se cuenta en el distrito con la atención en zona rural con la modalidad semi -presencial y un maestro rotativo en cinco (5) parajes.

Dada la importancia que comporta en la actualidad la educación en general, y especialmente en adultos es que  solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto afirmativo.  

