

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
                     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
                Declarar de Interés Legislativo, el centenario de la llegada de los Hermanos Maristas, a la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
          El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo, el centenario de la llegada de los Hermanos Maristas, a la ciudad de La Plata, capital de la Provincia de Buenos Aires.            

          Los primeros hermanos Maristas llegaron a la Argentina en 1903 y a la ciudad de La Plata en el año 1907. Ellos evocaron desde los congresos mundiales en los que décadas atrás participaban estudiantes de distintos países, hasta "los sábados azules" de la década del '70, cuando los chicos de primer grado recorrían la Ciudad con la alegría de quien camina por otra geografía.

Cuando los Maristas llegaron a La Plata se hicieron cargo de la Escuela de Artes y Oficio San Vicente de Paul, donde se formaron varias generaciones de platenses. A los pocos años, esa impronta espiritual y pedagógica se impulsó desde el Colegio San Luis

Los maristas desde la Revolución Francesa impulsaron los valores de igualdad, fraternidad y libertad que fueron y son fundamentales a la hora de establecer las relaciones interpersonales y humanizar la educación.
En el año 1913 el párroco de la Iglesia San Ponciano, Monseñor Federico Rasore, fundó una escuela parroquial situada en calle 46 entre 7 y 8 y la bautizó con el nombre de "Colegio San Luis". Cinco años más tarde, en el año 1918, se hizo cargo de la dirección del establecimiento el hermano Conrado y pasó a ser parte de la obra educadora Marista.

Pasados varios años, y a raíz del gran crecimiento de la comunidad marista en la Ciudad, la falta de espacio físico en el Colegio Monseñor Rasore -se bautizó con ese nombre luego del fallecimiento del sacerdote- llevó a comprar un predio en la manzana del actual Colegio San Luis. En éste edificio, que tenía su entrada por calle 10, se inició en 1955 la enseñanza secundaria con el primer año de bachillerato nacional. 

En la actualidad el colegio San Luis, se encuentra ubicado en las calles 44 entre 9 y 10 y tiene alrededor de 1200 alumnos que se distribuyen en los niveles que van desde la educación Inicial hasta el Polimodal. Este establecimiento que en sus orígenes fue destinado a la educación de los varones, a partir del año 1995 se hizo mixto e incorporó en sus aulas a las niñas.

La obra marista tiene dos elementos básicos: la educación de los niños y estar presentes en obras comunitarias para auxiliar a los más pobres.  A modo de  ejemplo, los ex alumnos compraron un terreno en 21 entre 523 y 524, allí levantaron un lugar donde se les da de comer a 180 niños humildes, funciona un gabinete psicopedagógico, consultorios médicos y odontológicos y nuestros estudiantes establecieron un nexo muy fuerte con la comunidad.

Para reforzar esa misión solidaria los alumnos del San Luis juntan todos los meses un alimento no perecedero y hasta ponen en alcancías los vueltos de las meriendas para comprar la carne que se consume en el comedor de calle 21.

Otro ítem importante a la hora de fortalecer redes personales lo constituye el deporte. Es muy fuerte la presencia de los maristas en el rugby, donde a partir del año 1962, la UAR reconoció al club San Luis.

Por lo expuesto, y considerando la importancia que tuvo la llegada de los Hermanos Maristas a la capital provincial, y su influencia en gran parte de la comunidad a través de la difusión de sus valores espirituales, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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