PROYECTO DE DELCARACION
LA CAMARA DE DIPUTADO DE LA PROVINCIA DE
                                BUENOS AIRES:

                                       DECLARA:

Su más sincera solidaridad y preocupación por el estado de salud del Doctor Jorge Rivas, vicejefe de gabinete del Poder Ejecutivo Nacional y Diputado Nacional Electo. Asimismo expresa su mas profundo repudio a la agresión sufrida por dicho funcionario-
                                FUNDAMENTO

El Dr. Jorge Rivas, abogado de 46 años, casado, padre de dos hijos, especialista en Derecho Constitucional, dirigente del Partido Socialista, actual vicejefe de Gabinete del Poder Ejecutivo Nacional y Diputado Nacional Electo, se encuentra en estos momentos en un delicado estado de salud.

Este funcionario sufrió en la madrugada del 13 de noviembre del corriente año una salvaje agresión, la cual habría provocado lesiones de tal magnitud que llevaron a poner en riesgo su vida.

Entendemos que es responsabilidad de este cuerpo expresar su solidaridad con el Dr. Rivas y su familia, bregar por que pueda recuperarse y reasumir sus importantes funciones en el Gobierno de la Nación y al mismo tiempo repudiar rotundamente el violento hecho del que ha sido víctima, abogando por un rápido esclarecimiento del mismo.

Es por ello que solicito a  las señoras Diputadas y a los señores Diputados que acompañen el presente proyecto de declaración.
