PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de las dependencias correspondientes de los Ministerios a su cargo, implemente en toda la provincia de Buenos Aires, y de manera sistemática y permanente, una campaña de difusión en los medios de comunicación de las medidas de prevención y control para el hantavirus.
FUNDAMENTOS

El viernes 17 de Febrero del 2006 Nicolás Gómez, un chico varelense de 14 años, del barrio Lomas de Monteverde, moría por hantavirus en el hospital Sor María Ludovica de La Plata. El caso ponía en alarma a la población y a las autoridades sanitarias ante la evidencia de circulación del virus y sobre todo frente a la falta de conocimiento de las medidas de prevención de esta enfermedad, que bajo la apariencia inicial de una gripe puede resultar letal. 


        Los análisis efectuados en el Instituto Malbrán confirmaban la presencia de ese agente viral.


        Fuentes del ministerio de Salud Bonaerense informaban: “...que en lo que va de 2006 se registraron sólo tres casos (en Luján, el Partido de la Costa y Florencio Varela), una cifra baja en relación a los anteriores,” 

         Ya en aquel momento, señalábamos nuestra preocupación por la desinformación de la población en medidas de prevención, ya que para el hantavirus no existen vacunas y no son suficientes las campañas de desratización, debiendo mantener la vivienda y sus cercanías en condiciones de higiene, con el pasto corto, libre de residuos o elementos en desuso; medidas tan simples que ejecutadas en tiempo y forma podrían haber evitado una muerte injusta, como todas.

Hoy las noticias periodísticas señalan que, nuevamente, la lamentable situación se volvió a repetir. Fuente portal electrónico del diario Inforegión del día 8 de Noviembre del 2007: 


“A raíz de un caso mortal en el distrito de Florencia Varela hace algunos días, Inforegión consultó a la directora provincial de Epidemilogía, María Weis, quien repasó algunos factores a tener en cuenta para evitar contraer la enfermedad, que es contagiada por los roedores. 

Luego de la muerte de un hombre de 57 años en el partido de Florencio Varela, quien había contraido Hantavirus, la directora provincial de epidemiología, María del Carmen Weis recomendó, en diálogo con Inforegión, mantener los lugares habitables limpios, y evitar acumular basura para contrarrestar el riesgo de contagio.

El ratón colilargo es el portador del hanta y habita en zonas de pastizales, provocando una enfermedad infecciosa aguda, el Síndrome Pulmonar que puede ser mortal. Los síntomas son fiebre alta en una persona previamente sana, escalofríos, dolor de cabeza, dolores osteo-musculares y síntomas gastrointestinales (náuseas, vómitos y dolor abdominal), que acaba en una neumonía aunque sea verano.

Weis explicó que en esta época de altas temperaturas los casos aumentan y que la enfermedad transmitida por las ratas puede ocasionar la muerte por vía respiratoria y agregó además: 

La fiebre se acompaña por dificultad respiratoria (distress respiratorio) sin una causa conocida, que obliga a oxigenación suplementaria dentro de las primeras 72 horas de hospitalización. 
El roedor vive en terrenos cuya superficie está cubierta por lo menos en un 70% por malezas y arbustos, y a una distancia no mayor de 20 metros de cursos o fuentes de agua. El ratón infectado elimina el virus a través de la orina, las heces y la saliva, y éste se transmite al ser humano fundamentalmente a través de la vía respiratoria.


A comienzos de año Inforegión había publicado una nota en la que se habían confirmado tres casos de enfermos afectados con hantavirus en el distrito de Almirante Brown. El coordinador General de Medio Ambiente de ese Partido, Claudio Villagra, había asegurado que las afecciones "fueron controladas a tiempo" pero los vecinos se preocuparon de todas formas. 
Ahora, el caso de Florencio Varela volvió a preocupar a la población y se espera que no se repitan situaciones de riesgo en la región, como se registraron a fines del año pasado, cuando una persona resultó afectada en Ministro Rivadavia y la otra en el barrio de Don Orione. En enero de este año en Claypole hubo otra víctima de la enfermedad, una mujer de 59 años, también residente de Don Orione. “.

Hoy, como lo hacíamos en febrero del 2006, volvemos a plantear:

¿Son necesarias mas muertes para que desde los organismos competentes realicen  medidas de prevención, impulsen campañas de desratización, informando a la población el deber de mantener la vivienda y sus cercanías en condiciones de higiene, con el pasto corto, libre de residuos o elementos en desuso? 

Creemos que no, por ello solicitamos a los señores legisladores, acompañen la presente iniciativa.

