PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el proyecto denominado “LAZOS SOLIDARIOS”, presentado por la organización civil denominada “Asociación en Defensa de la Comunidad (ADeCom)”, mediante el cual se propone construir redes solidarias, con el objeto de satisfacer las demandas de equipamiento de jardines infantiles dependientes de la Dirección General de Cultura y Educación.
FUNDAMENTOS
“Asociación en Defensa de la Comunidad (ADeCom)” es una ONG que tiene por objeto social propiciar el desarrollo integral de la persona humana, propiciando el mejoramiento de la calidad de vida en cualquiera de sus formas.

Conteste con su objetivo societario,  ADeCom envía esta propuesta que, por su contenido y sentido solidario, constituye una demostración palmaria del valor que tienen las organizaciones libres del pueblo, a la hora de ser pívot del cambio social.
Partiendo de la intención de construir (y en algunos casos, reconstruir) lazos solidarios, en tanto el proyecto involucra a distintos grupos sociales, la construcción de juegos para los jardines de infante de establecimientos que no cuentan con los mismos (por carecer de medios para adquirirlos), constituye una solución concreta para la mencionada carencia.
Por cierto que las consideraciones expuestas en el escrito que nos remite la ONG, y que brevitatis causae adjuntamos como parte de los fundamentos del presente proyecto de resolución, evacuan  extensamente cualquier duda que pudiese aparecer sobre la calidad del mismo, ya que la descripción es pormenorizada al punto de contener, también, una evolución técnica de las características de los juegos a construir.

Por las razones expuestas, solicitamos el voto afirmativo del presente proyecto de resolución.

