



PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial solicite a la Secretaría de Comunicaciones de la Nación el dictado de una norma por la cual se obligue a los prestadores de telefonía celular móvil a modificar el actual sistema de facturación de las llamadas eliminándose el “redondeo”.

FUNDAMENTOS





El presente proyecto  tiene como finalidad beneficiar en forma significativa a los más de treinta y cinco millones de usuarios de telefonía celular de nuestro País.





Se trata de instar a la Autoridad competente en materia de telecomunicaciones, la Secretaría de Comunicaciones de la Nación, a dictar la normativa que corresponda a los efectos de modificar el arbitrario sistema actual de facturación que las Empresas de Telefonía Celular mantienen y por el cual apelan al conocido “redondeo” para computar el tiempo de utilización del aire de cada llamada de telefonía celular.




El sistema que hoy impera significa que cualquiera sea la cantidad de segundos utilizados en cada llamada se computa como decena de ellos o bien como un minuto al momento del cobro del servicio. Esto conlleva a que las Empresas abusen de esta ventaja que les permite utilizar la Autoridad de Control y en realidad trasladen al usuario valores que no se corresponden con el servicio prestado ni con las ganancias que deben surgir de la estructura puesta a disposición del servicio y que se conoce como “costo del servicio”.
                                               El explosivo crecimiento de la telefonía celular móvil ha hecho que hoy exista una penetración de 9 teléfonos por cada diez habitantes. Este no es un dato menor. Significa que la “deficiente facturación” se traslada y afecta a la gran mayoría de los argentinos.





Las Empresas se ven literalmente enriquecidas, ya no solo por las ganancias que generan en forma genuina, sino también por la utilización del lamentablemente conocido “redondeo”.
                                                Si a esto le agregamos la arbitraria vigencia de la modalidad llamada “Calling Party Pays” o “Abonado Llamante paga” por la cual a toda llamada generada en un teléfono fijo que tenga como destino un teléfono celular móvil se le debe adicionar un valor que ronda entre los 0,33 y 0,35 centavos por llamada y que tiene como destino también las cajas de las Empresas de Telefonía Celular Móvil, estamos ante la presencia de un verdadero saqueo a los usuarios. 

                                                Por todo lo expuesto no dudo que la Secretaría de Comunicaciones de la Nación sabrá entender y escuchar el grito de los usuarios y dictar una norma acorde al reclamo. Por todo lo expuesto no dudo que el presente proyecto contará con la aprobación de todos los integrantes de la Cámara.

