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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el “XV Festival de Tango y Folklore” organizado por la Asociación de Músicos Unidos de Chacabuco a realizase en la ciudad de Chacabuco los días 17, 18, 19 y 20 de Enero de 2008.
Fundamentos


El distrito de Chacabuco será protagonista nuevamente del Encuentro de música y canto organizado por la Asociación de Músicos Unidos de Chacabuco los días 17, 18, 19 y 20 de Enero de 2008, jornada que tendrá por invitados a distintos artistas de todos los niveles, locales, provinciales y nacionales, cantores, poetas y músicos, bajo la concurrencia de miles de personas que presencian tal evento.

Nace la Asociación de Músicos Unidos de Chacabuco como un peña en la que un grupo de cantores, poetas y músicos, unen sus esfuerzos de construir un monolito en el cementerio de chacabuco en memoria de todos aquellos músicos fallecidos, dando como fecha muy probable el 11 de Septiembre de 1987.


Luego se constituiría la comisión para regir los destinos de la identidad, siendo reconocida como entidad de Bien Público Nº 87 el 7 de Mayo de 1987. con la idea de dar otro objetivo a la Asociación se proyecta un festival que de escenario a todos los músicos de Chacabuco y así fue en Marzo de 1994 que se celebra su primer festival. Al año siguiente ya el festival comenzó a incursionar en otros caminos paralelos presentando artistas de otros lugares.

Las ulteriores Peñas y fogones realizados por la Asociación fueron el símbolo del entusiasmo de quienes se interesaron en cantar hasta el alba para fomentar tal actividad.


Como todas las cosas trascendentes de los pueblos, casi nadie recuerda como comenzaron, pero de repente aparecen fuertes vividas y aferrados a la gente de tal manera que siempre parece que estuvieron ahí, siendo parte de sus costumbres, su cultura y su identidad. El trabajo de Músicos Unidos intenta y consigue rescatar y seguir rescatando los valores y tradiciones de un pueblo, proyectando un festival donde el canto y las danzas nativas y ciudadanas se unieron para dar un abrazo y decir: “Así somos, aquí estamos y aquí vamos a estar”.


Con el transcurso de los años el festival creció en cantidad de noches, calidad, organización y participación, lo que permitió lograr apoyo oficial y privado.


Señores legisladores, por medio de su voto positivo, aprobemos el proyecto para darle a esta Institución en crecimiento una muestra de consideración y agradecimiento por todo lo realizado fomentando el bien público en la sociedad.
