PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la realización de la Primera Expo – Feria  “Sabores y Diseños “ , que pretende abrir una puerta  a otras colectividades quienes tendrán un espacio para intercambiar  sus actividades culturales, a llevarse a cabo en la ciudad de La Plata, el día 14 de Diciembre, en el Círculo Calabrés.

F U N D A M E N T O S

                 La ciudad de La Plata , como tantas otras ciudades de la provincia ha sido receptora de miles de inmigrantes que cargadas sus valijas de sueños y sus manos de trabajo se asentaron con sus familias y nos legaron su cultura. 

                 Cada colectividad  se fue agrupando en diferentes Círculos , Agrupaciones, etc., divididos por países o regiones de  un total de 19 colectividades.
                 Desde estas Instituciones pueden seguir transmitiendo de generación en generación sus costumbres, artesanías, bailes, canto y trajes típicos y de esta forma no perder lo más importante que posee el individuo “su origen y su identidad “.

                 Desde esta Primera Expo –Feria “Sabores y Diseños”, donde se podrá degustar comidas típicas de los países representados, bebidas, conservas, canto y baile tradicionales, desfile de indumentaria alternativa y marcas de nuestra ciudad, tejido a mano, telar, cestería, artesanías en madera, metal, vidrio, joyas, vitraux, sombreros, juguetes, estética, y mas, se pretende abrir las puertas del Círculo Calabres a hijos de otras colectividades y en el demostrar lo aprendido de sus antepasados.

                 Creo fehacientemente que es una forma de no perder algo tan importante que nos enseñaron nuestros abuelos las costumbres y cultura de su pueblo.

                 Por lo expuesto invito a los Señores Legisladores me acompañen en la aprobación del presente Proyecto.
