PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE


Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial y por su intermedio a la Dirección General de Cultura y Educación para que a la mayor brevedad posible y por escrito informe sobre aspectos relacionados con el Servicio de Comedores Escolares en el distrito de Florencio Varela.

1- Cantidad de alumnos que reciben el servicio, discriminado por rubro: copa de leche, copa de leche reforzada y comedor asignados por escuela para el distrito.
2- En caso de haberse producido cambios en la cantidad y calidad, a la fecha:

a) Consignar los mismos.

b) Explicitar si el motivo fue por los aumentos de precio de los productos utilizados.

c) Responder si los cambios fueron autorizados por el organismo de competencia.

d) Explicitar si se tuvieron en cuenta los perjuicios que estos cambios ocasionarían en los alumnos que reciben el S.A.E.

e) Si se han reducido en un 30 por ciento las cantidades de alimentos que reciben los chicos, fundamentalmente en carne y lácteos, eliminando de los menues gran parte de la porción proteica.

FUNDAMENTOS


Directores de las escuelas de Florencio Varela están preocupados porque se habría producido un cambio y una variación de los menues y raciones que reciben para la atención de los comedores escolares.


Según palabras de los directivos, estas no son las primeras modificaciones que se realizan en los menues en lo que va de 2007, desconociendo la adjudicación por licitación pública Nº 001/07 con fecha del 4 de junio, y que tiene vigencia hasta el 15 de diciembre.


Los valores establecidos por el Servicio Alimentario Escolar son de $ 1 para el comedor, $ 0.18 para la copa de leche, $ 0.40 para la copa reforzada y $ 0.50 para el servicio DMC, y las sumas son inamovibles, ya que el contrato se ajusta a la Ley de Contabilidad Nº 7.764, que establece la invariabilidad de precios.


Algunos medios periodísticos de la provincia de Buenos Aires han afirmado que la decisión del recorte por parte del Consejo Escolar de Florencio Varela habría sido producto del aumento de la canasta básica familiar. 

Las denuncias aducen una reducción cercana al 30 por ciento en las cantidades de alimentos que reciben los chicos, fundamentalmente en carne y lácteos, eliminando de los menues gran parte de la porción proteica, tan necesaria para el desarrollo de la niñez.


Por otra parte, los proveedores han denunciado que la Provincia les adeuda más de dos meses y podrían suspender los servicios a la brevedad.

Por las razones expuestas, solicitamos a los señores legisladores acompañen la presente iniciativa. 

