PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :

                          De  BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO, por la realización del libro “ATAXIA” Cuentos Cortos de PATRICIA CLAVIJO.
FUNDAMENTOS

               La presente iniciativa tiene por objeto, el Beneplácito y Reconocimiento por la presentación del Libro “ATAXIA”, Cuentos Cortos de  Patricia CLAVIJO. La misma se realizará el día 15 de Noviembre a las 19:00 horas en el Teatro Municipal Roma, sito en calle Sarmiento 109 Piso 1º, de la ciudad de Avellaneda.
                    La obra de mención que permite un recorrido sin fisuras por los temas más diversos, será presentada por los escritores Azucena BESTEL y Roberto DÍAZ.

                    Esta Mujer que ahonda en el sujeto, en las emociones y avatares que atraviezan la vida humana cuenta con el siguiente currículum:

Coordinadora de talleres literarios y animadora socio-cultural.

Recibida del Instituto Superior de Radiodifusión en “Libretos para radio y televisión”, cursó además, estudios en publicidad y en comunicación social en la Universidad Nacional de Lomas de Zamora. Realizó cursos para coordinadores de Talleres Literarios, redacción y Lengua. Taller de dramaturgia, curso de técnicas de redacción comercial, protocolar y ceremonial. Cursó comunicación y difusión institucional. Seminario-Taller diseño de Campañas de Difusión. Tecnologías de gestión: Comunicación en las organizaciones. Organización, grupo y liderazgo. Seminario taller: Alta Gerencia Pública ¿Qué es la publicidad? (Cámara Argentina de Agencias de Publicidad) Investigación periodística e historia.

                    Trabajó entre otros medios en Radio El Mundo, Radio Rivadavia, Radio Belgrano, Canal 7 y Telefe, como productora e investigadora periodística, hasta 1994. Jefa de redacción del diario LANUSENSE 1992.

Coordinadora de “Poesía en Marcha y Memoria en Movimiento”, organizada por la Secretaría de Cultura de la Provincia de Buenos Aires en 1997.

                    Creó el Centro Cultural Bartolomé Chiesino en 2002.

                    Participó en diversas antologías elaboradas por la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Avellaneda, y del Círculo Literario de Montserrat, Antología de Escritores Argentinos del Consejo Federal de Inversiones, colaboró con la página literaria del Diario La Calle de la ciudad de Avellaneda.

                    Fue jurado en concursos literarios: Municipalidad de Avellaneda, Concurso  Carlota Domínico, Juegos Florales (EDEA), Centro Cultural L y F, Centro Cultural de la Sociedad de Fomento Montserrat, en distintas ocasiones desde 1998 al 2007.

Coordinadora cultural en la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires -2001 al 2004-.

                    Organizó certámenes artísticos y salas exposición en instituciones de la Provincia de Buenos Aires y en la Ciudad Autónoma de la Ciudad de Buenos Aires.
                    Cuenta con los siguientes premios literarios:

Primer premio General Lamadrid de Cuento Breve.

Primer premio en los Juegos Florales del Encuentro de Escritores de Avellaneda.

Primer premio Círculo Médico de Morón.

Premio Casa de Salta Cuento Breve.

Mención de Honor en Municipalidad de Lanús.

Primer premio Jóvenes del Sur.

Mención en Poesía Haiku Embajada del Japón.

Ganadora de la Regional del Concurso de Cuento del Consejo Federal de Inversiones.

Mención Revista Literaria La Brújula Concurso de Cuento “Avellaneda 2010”, entre otros.

                    Es socia fundadora de la Reunión de Escritores Independientes de Avellaneda, desde 2003.

                    En la actualidad dicta talleres literarios en la Ciudad de Avellaneda a través del Programa de Descentralización Cultural Municipalidad de Avellaneda en el Centro Cultural Barracas al Sud y en la Biblioteca Zeballos. Es Coordinadora del Instituto Municipal de Letras desde 2004. En la actualidad se encuentra a cargo de la Prensa y Difusión de la Unión Industrial de Avellaneda. En el año 2007 fue reconocida por la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires, por su labor Literaria.
                    Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

