PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :

                          De Beneplácito y reconocimiento por la obtención del Primer Premio en el Concurso de Afiches sobre “VIOLENCIA HACIA LAS MUJERES”, adquirido por la Diseñadora Gráfica avellanedense MIRIAM LUCHETTO, organizado por la Reunión Especializada de la Mujer (REM), del MERCOSUR.
FUNDAMENTOS

                                       La presente iniciativa tiene por objeto el  Beneplácito y reconocimiento por la obtención del Primer Premio en el Concurso de Afiches sobre Violencia hacia las Mujeres, adquirido por la Diseñadora Gráfica avellanedense Miriam LUCHETTO, organizado por la reunión especializada de la mujer (REM), del MERCOSUR, con una obra cuya autoría compartió con el docente universitario y editor independiente Adrían CANDELMI.

                                       La ceremonia de premiación se realizó en la ciudad de Montevideo y los trabajos ganadores formarán parte de una campaña masiva en la vía pública en los países que integran el MERCOSUR.

                                       Con el lema “LAS PALABRAS CAMBIAN, LA VIOLENCIA ES LA MISMA”, el afiche muestra una gran cantidad de palabras que se utilizan para denigrar o tratar despectivamente a la mujer en distintos aspectos de la vida, tanto en materia sexual, como laboral o social.

                                       Además del afiche de referencia es importante destacar el trabajo de investigación que hicieron para relevar todo ese vocabulario, tanto en castellano, como en portugues o en guaraní.

                                       Miriam Luchetto nacida el 24 de marzo de 1971 en la ciudad de Sarandí, curso sus estudios primarios en la Escuela Nº 10 y la secundaria en el ENSPA, también en la Escuela de Bellas Artes de Quilmes, en la Escuela de Dibujo y Diseño Gráfico de la Universidad de Buenos Aires donde se recibió en 1997.
                                       Participó en el centro de Encuentros “Cultura y Mujer” (CECYM) donde pudo volcar su inspiración a diversas campañas de concientización. 

                                       Es de destacar, que en el año 1996 ganó el concurso organizado por Amnesty Internacional para ilustrar el libro “Todos y cada Uno”, así también en el año 2005 representó a la Argentina en el catálogo internacional de ilustración infantil de la XX Bienal Brastislava (Eslovaquia) y desde el año 2001 colabora con la publicación de Abuelas de Plaza de Mayo para la difusión de la búsqueda de los nietos apropiados por la última dictadura militar.

                                       Esta avellanedense que transcendió las fronteras colabora permanentemente con el diario Clarín, Página 12, Revista VIVA y editoriales de primer nivel, como Estrada, Kapelusz, Planeta y Santillana, entre otras.

                                       Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

