PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A   :

                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “EL 110º ANIVERSARIO DE LOS BOMBEROS VOLUNTARIOS DE AVELLANEDA”, partido del mismo nombre.
FUNDAMENTOS

               La presente iniciativa tiene por objeto, declarar de Interés Provincial “EL 110º ANIVERSARIO DE LOS BOMBEROS VOLUNTARIOS DE AVELLANEDA”, partido del mismo nombre.

                      En el año 1897 el Partido de Barracas al Sud se encontraba en pleno desarrollo industrial, con una población de casi veinte mil en toda la zona rural y más de doce mil en la ciudad propiamente dicha, o sea el llamado Cuartel 1 y ante el crecimiento industrial y edilicio del partido, un grupo de hombres preocupados por las pérdidas que ocasionaban los siniestros que se producían en la ciudad, los cuales debían esperar para su extinción, la llegada de los Bomberos Voluntarios de la Boca, provenientes de la Capital Federal.
                       Ante esta situación, los que integraban la Sociedad de Bomberos Voluntarios de la Boca del Riachuelo, los que se convocan en el Teatro Roma, con los vecinos señores Santiago Bottaro, Manuel H. Ramella, Luis Calcagnino, Enrique Garobbio, Esteban Ghiara, José Moroni y Vicente Ghío, a fin de convenir la mejor forma para instalar un destacamento dependiente de aquella entidad capitalina, en la ciudad de Avellaneda.

                       Es así como nace, un 27 de Noviembre de 1897, a impulso de los antes nombrados, la entidad denominada “Sociedad Cosmopolita de Bomberos Voluntarios y de Primeros Auxilios de Barracas al Sud, adhiriéndose de inmediato a tal iniciativa y como socios protectores, gran cantidad de vecinos, quienes, con aportes de su propio peculio inician las tareas de organizar y conformar los lineamientos sociales de la entidad, como también los Estatutos que la regirán.

                      En la ciudad de Barracas al Sud, a los 27 días del mes de Noviembre de 1897, se declara la Comisión Directiva con carácter efectivo de la Sociedad de Bomberos Voluntarios a crearse, quedando constituida de la siguiente forma:

Presidente: Manuel RAMELLA

Vice-Presidente: Vicente GHIO

Tesorero: Santiago BOTTARO

Secretario: Nicolás PAEZ

Prosecretario: Antonio GHIAVENNA

Vocales: Francisco CARDONA, Esteban CHIARA, Enrique GAROBBIO, Luis CALCAGNINO, Alfredo BORLASCA, Faraón DELFINO, Santiago CORTI, León CAMUS y Andrés ARRIARAN.

             Los Bomberos Voluntarios de Avellaneda cuentan con tres (3) bases bomberiles, una (1) de ellas el Cuartel Central, ubicado en pleno centro de la ciudad de Avellaneda y dos (2) Destacamentos (Isla Maciel-Piñeiro) con una dotación de noventa y seis (96) hombres activos, dispone además de un grupo de trabajos en altura con una dotación de diez (10) hombres y que fuera la primera en esa especialidad en la Provincia de Buenos Aires.
              Posee además un equipamiento motos de once (11) Autobombas, incluyendo un camión cisterna con central de bombeo, una Ambulancia, una Escalera de 35 metros de altura y un camión de apoyo logístico.
              El vehículo insignia es una autobomba importada desde Francia, marca Reanault, 1921, la cual se halla en condiciones óptimas de funcionamiento y de bombeo, la cual es única en su tipo en la República Argentina.
                Así se iniciaba la tan loable tarea de los bomberos voluntados, al servicio de la comunidad.
                Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de  presente proyecto.

