PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, sirva planificar y ejecutar obras de mantenimiento, conservación y reparación y también la demarcación y señalización horizontal y vertical de la traza del la Ruta Provincial N° 51, en el tramo que va desde el Río Arrecifes a la intersección con la Ruta Nacional N° 7. Asimismo se sirva planificar y ejecutar el ensanchamiento del puente ubicado en la traza de la Ruta Provincial N° 51 sobre el Río Arrecifes. 

FUNDAMENTOS

La Ruta Provincial N° 51 en el tramo que une la localidad de Arrecifes y la intersección con la Ruta Nacional N° 7, que fuera repavimentado hace pocos años en la actualidad presenta un marcado deterioro con desgranamiento en la carpeta asfáltica y numerosos parches lo cual es un peligro permanente para los conductores produciendo movimientos y desplazamientos inesperados de los vehículos que ponen en riesgo la integridad física de los que circulan por la misma.

Esta es una vía de comunicación muy transitada y por la cual se movilizan gran cantidad de camiones trasladando la producción de la región.
La señalización horizontal y vertical no es la adecuada y carece de demarcación suficiente y en buen estado de la cinta asfáltica todo lo cual contribuye a aumentar el riesgo de accidentes.

Además sobre el Río Arrecifes se encuentra emplazado un puente que por sus dimensiones imposibilita el paso de dos vehículos simultáneamente en sentido contrario lo cual, para el volumen de transito de lugar, no solo es un incordio sino un grave peligro pues para su traspaso se requiere que alternativamente se interrumpa la circulación por uno de los carriles.

El mantenimiento de este tramo de la Ruta Provincial N° 51 y el ensanchamiento del  puente sobre el Río Arrecifes son dos una medidas necesarias que contribuirán a disminuir los accidentes viales y las perdidas de vidas y simultáneamente mejorarán la circulación de la producción de la zona.
Por lo expuesto solicito la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 

