PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su satisfacción por la medida tomada por la Justicia Federal al detener al ex sub comisario Luis Patti, acusado de secuestro, tortura y asesinato de personas durante la última dictadura militar.
FUNDAMENTOS

Luis Patti se desempeñaba como sub-inspector de la Policía Bonaerense en la localidad de Escobar, durante la dictadura militar que asoló a nuestro país desde el golpe de 1976 hasta 1983.
Desde ese lugar formó parte del plan sistemático de desaparición de personas que fue una de las formas de accionar de dicha dictadura, sembrando el terror en nuestra sociedad.

Hoy la Justicia ya ha juzgado y sigue juzgando a diferentes funcionarios y miembros de las fuerzas represivas que tuvieron actuación en esos hechos, pero el ex sub comisario venía, por diferentes razones, quedando fuera del alcance de la Justicia y aún más, participando de la vida democrática que tanto nos costó alcanzar a los argentinos y que el vulneró con su participación en los años de dictadura.
Hoy, sentimos satisfacción por la detención de este hombre, celebramos que lo haya por fin alcanzado la Justicia, y si bien es  una celebración amarga, porque nos remite al sufrimiento de miles de personas y de años oscuros para nuestro país, creemos que esta Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires debe hacer saber a nuestro pueblo de nuestro compromiso con la justicia y con que los responsables sean juzgados y cumplan la pena que les corresponde.
Consideramos que acciones como ésta contribuyen a la construcción de una sociedad más justa, donde sus habitantes sepan que no hay impunidad y que los crímenes se castigan, lo que nos hace sentir que vivimos en una sociedad más digna.
Sin más consideraciones, invitamos a los Sres. Diputados a acompañar este Proyecto de Declaración.

