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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados






FUNDAMENTOS
-

La Ley nº 6.982 de creación del Instituto de Obra Médico Asistencial (I.O.M.A.), entidad autárquica con capacidad para actuar pública y privadamente, está destinada, a  todos los fines del Estado en materia Médico Asistencial para sus agentes en actividad o pasividad y para sectores de la actividad pública y privada que adhieran a su régimen.


Por otra parte, la  Ley 10592, sobre RÉGIMEN JURÍDICO BÁSICO E INTEGRAL PARA LAS PERSONAS DISCAPACITADAS, establece que el Estado provincial asegurará los servicios de atención médica, educativa y de seguridad social a los discapacitados en imposibilidad de obtenerlos.


Asimismo, brindará los beneficios y estímulos que permitan neutralizar su discapacidad, teniendo en cuenta la situación psico-física, económica y social, y procurará eliminar las desventajas que impidan una adecuada integración familiar, social, cultural, económica, educacional y laboral.


Se considerará que, dentro de la experiencia de la salud, una discapacidad es toda restricción o ausencia -debida a una deficiencia- de la capacidad de realizar una actividad en la forma o dentro del margen que se considera normal para el ser humano.


La certificación de la existencia de la discapacidad, a los fines de esta ley, de su naturaleza y grado, y las posibilidades de rehabilitación del afectado, será efectuada por los organismos que determine el Ministerio de Salud.


El Estado provincial deberá brindar a los discapacitados, en la medida en que éstos, las personas de quienes dependan o los organismos de obra social a los que pertenezcan no posean los medios necesarios para procurárselos, los siguientes servicios, beneficios y prestaciones destinados a eliminar factores limitantes:

a) Medios de recuperación y rehabilitación integral para lograr el desarrollo de sus capacidades.


b)     Formación educacional, laboral y/o profesional.

b) Sistemas de préstamos, subsidios, subvenciones y becas, destinados a facilitar la actividad laboral, intelectual y el desenvolvimiento social, fomentando la prioridad de los discapacitados en las líneas crediticias tendientes a cubrir las necesidades básicas contempladas en la presente ley.


d)    Regímenes diferenciales de seguridad social.

 
e)   Sistemas de seguros laborales por medio de los organismos con que cuente la Provincia o a través de convenios con la Caja Nacional de Ahorro y Seguro, tendientes a facilitar la ubicación de las personas discapacitadas en empleos del área pública o privada.

f) Orientación y promoción individual, familiar y social.

g) Otorgamiento de facilidades para utilizar el transporte público.

h) Eliminación de barreras arquitectónicas en los lugares de uso público.

i) Promoción de la investigación y desarrollo de la tecnología específica con el objeto de permitir la inserción de la persona discapacitada en los más altos niveles de la vida moderna.


Asimismo, en su artículo 5º crea, el Consejo Provincial para las personas discapacitadas, que será el órgano encargado de asesorar al Poder Ejecutivo en el ejercicio de sus facultades privativas.


Especialmente en el TÍTULO II, -NORMAS ESPECIALES -,  CAPÍTULO I, -SALUD- en su Artículo 6, establece que el l Ministerio de Salud actuará de oficio, en el ámbito de su competencia, para lograr el cumplimiento de las medidas establecidas en la presente ley. 

A tal efecto, deberá:

a) Producir dictámenes de salud y otorgar certificados de discapacidad.


b)     Llevar un registro de discapacitados, conforme a los certificados de discapacidad que se otorguen.

 
c)      Otorgar subsidios a discapacitados sin cobertura social con destino a la obtención de elementos de recuperación y rehabilitación de alta complejidad médica, y de tratamientos médicos especializados que no se realicen en establecimientos estatales.


d)     Otorgar subsidios y/o subvenciones a institutos municipales o privados sin fines de lucro, especializados en la rehabilitación de la salud, y de asistencia médica para discapacitados y psicopedagógica para la atención de moderados y severos.

 
e)  Normatizar el funcionamiento de los servicios antes señalados y de los establecimientos psicopedagógicos en los aspectos de su competencia.

 
f)       Promover la creación de servicios de rehabilitación o establecimientos de asistencia médica para discapacitados.


g)    Normatizar, fomentar, habilitar y fiscalizar otros servicios y establecimientos de atención de la salud para discapacitados en el ámbito privado.


h)     Propiciar e implementar programas de prevención primaria de discapacitados en coordinación con las demás áreas ministeriales.


i)        Producir estudios epidemiológicos de las discapacidades.


j)   Asesorar en la materia a nivel central y descentralizado en aspectos de su competencia.


k)      Propiciar e implementar programas de recuperación y rehabilitación en aspectos de su competencia, coordinando acciones con recursos municipales y privados.

l) Desarrollar programas de docencia e investigación en la materia, auspiciando en todos los niveles la formación y capacitación de recursos humanos especializados para el sector.


Pese a esta taxativa normativa, desde hace tiempo, se ha observado un creciente e injustificado incumplimiento a ello, por parte de las autoridades del área, que ha creado una litigiosidad incontrolable y de la cual se ha hecho eco además, la prensa, circunstancia que se observa en la publicación del Diario El Día de esta Ciudad, edición on line de fecha 22 de noviembre del corriente, que expresamente dice: 


“Duro cruce entre un ministro y un juez”

“El juez en lo Contencioso Administrativo N° 1 de La Plata, Luis Federico Arias, y el ministro de Salud provincial, Claudio Mate, protagonizaron ayer un cruce de denuncias y acusaciones en medio de una causa judicial que tiene como protagonistas a ambos funcionarios.


“Arias, en declaraciones formuladas ayer, dijo que Mate tiene "escasa calidad moral". La reacción se produjo luego de que fuera notificado de que el ministro "se amparó en sus fueros para eludir una querella por calumnias e injurias" que le inició el magistrado.”

“El conflicto se generó cuando el juez dispuso una sanción contra Mate de 40.000 pesos por desatender órdenes judiciales que ordenaban al ministerio de Salud a solventar la diferencia entre la cobertura autorizada por una obra social y el costo total de prestaciones para tres niños con discapacidades mentales.”

“En ese marco, Mate había dicho que "llama poderosamente la atención que sean el mismo magistrado y la misma abogada patrocinante quienes presionan a los administradores de los fondos públicos a favor siempre de la misma institución".


“Estas declaraciones provocaron la querella de Arias, quien se sintió calumniado por el tenor de los dichos. "El hecho de que Mate se ampare en sus fueros demuestra la liviandad de sus denuncias. Si yo digo que una persona está en connivencia con otra tengo que tener elementos, probarlo", indicó ayer el juez.”

“Además, Arias anticipó que iniciará una querella al gobernador Felipe Solá por declaraciones del mandatario en torno de alguno de sus fallos.”

“Pero también ayer trascendió que Mate iniciará por su parte una demanda contra Arias por calumnias e injurias por los dichos formulados en la víspera por el magistrado.”

“Voceros del ministro señalaron que en la causa que el inició el juez, Mate "se limitó a no retractarse de lo que afirmó", y con respecto al tema de los fueros indicaron que "no va a evadir la demanda, porque el 10 de diciembre ya no tendrá fueros". 


En virtud de resultar la medida judicial impuesta al Ministro Mate, una sentencia que se traduce un importante perdida patrimonial para la Provincia, como así además que el reiterado incumplimiento a la normativa que regula la actividad del área, constatada por la autoridad judicial competente, cumplida con todos los recaudos legales correspondientes, resultaría la posibilidad de la comisión de una figura típica de Código Penal, como así de las reglas que establece el Derecho Administrativo, sobre la responsabilidad de los funcionarios, es que solicitamos ser acompañados en el presente proyecto, para su pronto tratamiento y resolución.
Walter Martello

Diputado

Bloque ARI

Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:


Dirigirse Al Poder Ejecutivo para que ,  informe, por escrito y en forma urgente:, si a raíz del conflicto suscitado entre el Ministro de Salud, Lic. Claudio Mate y el Juez en lo Contencioso Administrativo, que se hace referencia en los fundamentos, ante el incumplimiento del Sr. Ministro como consecuencia de desatender órdenes judiciales que ordenaban al ministerio a su cargo, solventar la diferencia entre la cobertura autorizada por una obra social y el costo total de prestaciones para tres niños con discapacidades mentales, explicitando 

1º-Si se ha iniciado acción judicial y/o administrativa, teniendo en cuenta los dichos del primero, relacionados que existiría una connivencia entre el magistrado y distintos profesionales de la abogacía de esta ciudad, para efectuar reclamos sistemáticos al Instituto Obra Médico Asistencial –IOMA-, en beneficio de discapacitados especialmente.

En caso positivo:  

a) Carátula

b) Fecha de iniciación

c) Fecha del hecho

d) Detalles pormenorizados del hecho

e) Autoridad judicial interviene

f) Autoridad Administrativa interviene

g) Estado actual de las actuaciones

h) Todo otro dato de interés


2º)  Si el Estado Provincial a abonado la multa de cuarenta mil pesos (40.000), impuestas al Ministro de Salud, a raíz de, desatender órdenes judiciales que le ordenaban al organismo a su cargo, a solventar la diferencia entre la cobertura autorizada por una obra social y el costo total de prestaciones para tres niños con discapacidades mentales”.


3º)  Que suma dineraria debería haber dispuesto el Ministro de Salud, para solventar las órdenes judiciales que lo obligaban a efectivizar  la diferencia entre la cobertura autorizada por una obra social y el costo total de prestaciones para tres niños con discapacidades mentales.


4º) Que políticas objetivas avalan la actitud asumida por ese Gobierno,  para desatender el reclamo original de los menores discapacitados, atendiendo especialmente la urgencia de sus reclamos.


5º)  Causas por las cuales no se cumplieron las medidas judiciales se le impusieran a ese Gobierno, a través del ministro del área.


6º) Toda información que pueda ser de importancia para información de esta Honorable Cámara.
Walter Martello

Diputado

Bloque ARI

Buenos Aires
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