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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por donde corresponda, en forma escrita y urgente informe a este cuerpo respecto de los hechos expuestos en los fundamentos que se originaran
a partir del asesinato de los efectivos de la Policía de la Provincia de Buenos Aires, Superintendencia de Comunicaciones Oficial ALEJANDRO RUBEN VATALANO, Oficial RICARDO GERMÁN TORRES BARBOZA y Sargento PEDRO RODOLFO DIAZ, ocurrido el 19 del corriente, en una dependencia del Ministerio de Seguridad, ubicada en la Ciudad de Arana, Partido de La Plata, respondiendo el siguiente temario:

:

 1º)       Produzca un amplio informe sobre el hecho de referencias, especialmente:
a) Forma de producción

b) Amplio detalle del lugar del hecho

c) Detalle de la hora

d) Lesiones que presenta cada víctima

e) Causales determinantes de la muerte

f) Efectos sustraídos

g) Efectos secuestrados

h) Personal interviniente en el procedimiento

i) Personal que se halla a cargo de la Investigación

j) Medios disponibles

k) Resultado de las investigaciones para su esclarecimiento

2º)  
Que informe los detalladamente los fundamentos fácticos, como legales, sobre las posibles hipótesis que orientan al Gobierno Nacional y Provincial, relacionadas con el móvil del hecho, efectuada a distintos medios de comunicación masiva, por los principales dirigentes políticos oficialistas,  a saber:

a) Se trataría de un hecho originado por sectores con intereses económicos contrapuestos al Gobierno tanto Nacional como Provincial, que tratan de enturbiar el proceso eleccionario.
b) Se trataría  de una interna en el seno de las Policías de la Provincia de Buenos Aires.
c) Se trataría de descontento y malestar de policías que han sido exonerado durante la vigencia de las Leyes de Emergencia de las Policía de la Provincia de Buenos Aires.

d) Se trataría de un hecho con fines mafiosos contra el Gobierno  Provincial del Gobernador Sola.
e) Se trataría se una venganza contra uno de las víctimas, que habría participado recientemente en un procedimiento que culminó con la detención de delincuentes acusados de múltiples ilícitos e integrantes de una banda peligrosa.

f) Se trataría de “un golpe a la institucionalidad”, conforme lo dice al Diario el Día, con fecha 22 del corriente, el Intendente Platense Julio Alak.

3º) 
Ante tamaña desinteligencia informativa,  explicite e identifique a involucrados en actividades originaran las manifestaciones vertidas desde ese Gobierno Provincial:

a) Grupos o  personas, del ámbito económico 

b) Grupos o funcionarios  Policiales en actividad 

c) Grupos Policías o Ex policías exonerados

d) Bandas de delincuentes o delincuentes
e) Otros sectores

4º)        Si dentro de estas previsiones, existe la posibilidad, que los autores de este hecho, podrían ser delincuentes comunes, con actividad en la zona, que proliferan día a día, por la falta de políticas educacionales, sociales, laborales, facilitadas un sistema judicial obsoleto y ahora colapsado,  que instaurara el propio Ministro Arslanián hace diez años, cuya autoría fuera del Frepaso Provincial.
5º)      Motivo,  con fundamentos razonables, sobre el causales por las cuales,  personalmente,  no atendiera a sectores periodísticos, políticos ni sociales, en tiempo y forma, como lo requiere la obligación constitucional de informar a la opinión pública, circunstancia  que se hiciera notoriamente descalificante, teniendo en cuenta que solamente la Plana Mayor de la Policía lo efectuó el día del hecho, pasadas muchas horas, cuando el responsable de la fuerza es el Dr. Arslanián.
6º)
Cuales han sido las tareas de inteligencia desarrolladas por el  Gobierno, como consecuencia de la estructura organizativa vigente y aprobada mediante Decreto nº 712/04 y sus modificatorias,  conforme a lo determinado en el acto administrativo, para  políticas definidas por el Ministro de Seguridad Dr. Arslanián, como resulta la SUBSECRETARIA DE INVESTIGACIONES E INTELIGENCIA CRIMINAL.

7º)       Tareas desarrollada durante los últimos dos años, del organismo mencionado, como así:

a) Funcionario y fecha desde la que se halla a cargo.

b) Curriculum

c) Actividad

d) Nomina de funcionarios que la integran

e) Nomina de empleados la integran

f) Medios técnicos con los que cuenta

g) Presupuesto

8º)        Si se llevan adelante actuaciones administrativas,  relacionadas con la inoperancia de la citada Subsecretaría de Investigaciones e Inteligencia Criminal, entendiéndose que la falta de previsión e información, ha determinado inacción compatible con la violación de los deberes de los funcionarios públicos, que sin ninguna duda, han originado una causal de caos a la paz social,  de consecuencias ahora imprevisibles.
9º)   
Si el Gobierno, en forma directa, independientemente de los SERVICIOS SOCIALES DE LAS POLICIAS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES Y SERVICIO PENITENCIARIO BONAERENSE, a otorgado contención personal a los familiares de las víctimas,  si ha dispuesto ayuda material a estos o si se estudia hacerlo.
FUNDAMENTOS

El cumplimiento por parte del Estado provincial de las obligaciones propias de un Estado de Derecho, que garanticen el derecho a la vida, la honra y la seguridad de aquellos ciudadanos, cuenta con el organismo necesario, Policías de la Provincia de Buenos Aires, bajo la orbita del Ministerio de Seguridad, compuesta de hombres que arriesgando permanentemente sus propias vidas, llevan adelante actividades determinantes de la paz social.


Desde hace cuatro años, se ha venido llevando a cabo, por medio del Ministro del Area, Doctor Carlos León Arslanián, una importante reestructuración del sector policial, que pese a sus publicitados éxitos, no ha alcanzado a mínimos logros, respecto a la contención de un creciente índice de actividad delictual, que pone en riesgo la continuidad institucional de la provincia.
Así el día 21 de octubre tres policías, el sargento Pedro Germán Díaz, y los oficiales Ricardo Torres Barbosa y Alejandro Rubén Batalaro, fueron hallados asesinados en dependencias del Ministerio de Seguridad bonaerense en La Plata. Los cadáveres fueron hallados en la Planta Transmisora de Comunicaciones del Ministerio de Seguridad. Las víctimas serían efectivos de la comisaría octava que custodiaban esa dependencia oficial ubicada en la zona de Barrio Aeropuerto.

Según trascendió, los efectivos policiales habrían sido acribillados a balazos. También fue robado un móvil policial, que horas después apareció abandonado a unos 5 kilómetros del predio.

Las hipótesis que se manejan son varias: un mensaje mafioso, una advertencia de tipo política, un ajuste de cuentas, una interna en la fuerza o un intento de robo. 
Fuentes policiales dijeron que los policías asesinados fueron identificados como 

Dos de los policías aparecieron baleados en la cabeza. La tercera de las víctimas, el de mayor rango, logró correr al menos veinte metros antes de caer acribillado de varios disparos. El arma reglamentaria de Díaz fue hallada junto a su cadáver. Se presume que los homicidas no se la llevaron apurados por escapar del lugar sin ser vistos. 

Una versión no confirmada por el ministerio indica que faltan las armas que había dentro del destacamento. Sí desapareció una camioneta policial estacionada afuera. El vehículo apareció esta mañana cerca del paraje conocido como La Granja, en jurisdicción del destacamento La Unión. 

En la planta transmisora funciona también un sector de comunicaciones y un depósito fiscal, donde habría autos y otro material secuestrado. Hasta ahora, más allá de la sustracción de las armas, la hipótesis del robo es descartada por las autoridades. 

El misterioso asesinato generó conmoción. El presidente Néstor Kirchner aprovechó un acto en la Casa de Gobierno para referirse directamente al caso. Dijo que "nada es casual" en tiempos electorales. Deslizó posibles vínculos entre los homicidios y los juicios que se llevan adelante por los crímenes de la dictadura y apuntó a la oposición.

El Presidente se mostró conmovido y gragó "Este hecho nos conmociona y nos genera muchísimas incertidumbres", afirmó. Y deslizó que "pueden tener que ver con los juicios que se están llevando adelante".

"No es casualidad que (este hecho) se dé tan pocos días antes de las elecciones", afirmó Kirchner. "Hay hechos que tienen que ver con la seguridad y hay otros que son ocasionados", sentenció el mandatario. 

En esa línea, el Presidente afirmó el crimen puede estar relacionado con "un ajuste de cuentas, un hecho mafioso o que tenga que ver con los juicios que se están llevando adelante" contra represores de la última dictadura. 


Sin embargo a un mes de ese hecho, todavía no hay, novedades relevantes que puedan seriamente hacer creíbles las hipótesis manejadas desde las máximas autoridades Nacionales y Provinciales.


Lo aberrante de esta situación, es que ha crecido considerablemente la peligrosidad, con motivo de la gran cantidad de Homicidios que se cometen a diario, sin que el Estado Provincial reaccione con medidas acertadas, para minimizar ello y en cambio, con permanentes apariciones públicas, solapadamente pretenden  responsabilizar a otros sectores, como los que originan este estado de cosas.

Fortalece la presente requisitoria,  la posición asumida por el Señor Gobernador Ingeniero Sola, días pasados, en la que reconoció públicamente su fracaso en la política de seguridad, circunstancia que nos obliga a ponernos frente a este reclamo, y más aún, las advertencias formulada por el Presidente de la Nación Dr. Néstor Kichner, hablando de la posibilidad que finalmente se le eche la culpa de la matanza a algunos “perejiles”, que ponen en tela de juicio no solamente las investigaciones que se realizan por parte del Ministerio de Seguridad, de quien depende la Policía interviniente y el Ministerio de Justicia de esta Provincia, sino también de la Procuraduría General de la Provincia y de los magistrados judiciales.

De allí que esperamos  el acompañamiento de esta Cámara para el presente proyecto.
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