PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE

     Declarar de interés legislativo la celebración de la 21° Edición de la Fiesta Regional del Deporte, a llevarse a cabo el 2 de Diciembre  y organizada por Diario “La Opinión” de la ciudad de Trenque Lauquen. 

FUNDAMENTOS

En la ciudad de Trenque Lauquen, hace veintiún año en el mes de diciembre se viene celebrando la Fiesta Regional del Deporte del Diario “La Opinión”.

Participan en cada jornada aproximadamente ciento cincuenta deportistas de la región oeste de la Provincia de Buenos Aires, donde se los premia por la actuación en las distintas disciplinas deportivas que se practican en toda la zona, incluyendo a mas de veinte localidades, también se recompensa a los deportistas mas destacados del año 2006.

La celebración incluye homenajes y reconocimientos deportivos a nivel personal y también institucional. Por cada disciplina son elegidos aquellos que han mantenido un nivel de responsabilidad y buenos resultados en su carrera deportiva. Las menciones especiales se entregan a las personas destacadas por su trayectoria. 
Las instituciones locales y de la zona meren un reconocimiento especial en función del apoyo que proveen a personas que son excluidas por su condición social, edad o discapacidad entre otras problemáticas que suman su aporte a la educación, prevención y distintas áreas de formación integral del ser humano.

Asimismo, ha quedado instituido el Premio a la Labor Comunitaria, estimulo que ha ganado un espacio preponderante dentro de la Fiesta. Se distingue con esta mención a personas e instituciones que trabajan con sentido social, apoyando y acompañando con el servicio solidario a los núcleos mas desprotegidos de la sociedad.

Teniendo en cuenta la importancia del evento, tanto en lo deportivo como en su propósito, solicitamos a los señores Legisladores acompañen con su voto favorable  la presente iniciativa 

Por los motivos expuestos, solicito a los señores legisladores sirvan dar su apoyo a la iniciativa presente.

