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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

Declara de Interés Provincial al Año 2008 como “Año del Pensamiento Nacional” al cumplirse 110 años del Nacimiento de Raúl Scalabrini Ortiz, incorporándolo a la papelería oficial y asimismo se solicita adecuar los medios para su difusión en la enseñanza oficial de nuestros jóvenes.
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FUNDAMENTOS

Este proyecto tiene como objetivo demostrar admiración y respeto hacia la vida y obra de Raúl Scalabrini Ortiz al cumplirse 110 años de su nacimiento, incorporando este homenaje a la papelería oficial y adecuar los medios para su difusión en la enseñanza oficial de nuestros jóvenes.

El proceso de reflexión histórica y política, iniciado por Don Raúl Scalabrini Ortiz hace ya más de 70 años, tuvo en su sentir la idea de delinear estrategias que reactualicen el pensamiento nacional y lograr proveer de contenido teórico a un proyecto de Nación.

 Hoy, al igual que en el pasado, es necesario volver a reflexionar desde lo político, a fin de encontrar coincidencias con otros campos culturales, desde el campo de lo estético al de las ciencias. Una reflexión que conlleve una concepción sobre el orden material y simbólico. Lo material, en lo referido a las relaciones de producción y de ubicación geopolítica y la otra, la dimensión simbólica, es decir, una determinada concepción del hombre, de la sociedad y de su organización institucional y política.

Esta es la batalla política más importante a librar; el establecimiento de las bases de la legitimación política. Ya lo decía Scalabrini Ortiz; “la política ha de dejar de resolverse por arranques sentimentales sin influencia alguna con los asuntos primordiales de interés general. Las conveniencias de la Nación son el eje de las polémicas y de las discrepancias. Su dirección depende de los hombres de gobierno pero fundamentalmente de su nivel de comprensión de todas estas cuestiones; es decir, de su conciencia”.

La conciencia es aquella propiedad del espíritu humano que le permite reconocerse en sus atributos esenciales y en todas las modificaciones que éste intenta. Es también conocimiento interior del bien que debemos hacer y del mal que debemos evitar y, además, es conocimiento exacto y reflexivo de las cosas.
La definición precedente, como fenómeno individual, puede extenderse a su faz colectiva y a los mecanismos a partir de los cuales se desarrolla el  autoconocimiento de una comunidad determinada.
En la América hispánica, el liberalismo penetró más que como idea progresista como reflejo residual de la evolución europea, y sobre todo, como un medio de dominio y opresión envasado tras el rótulo de libertad, democracia, progreso, derechos humanos, etc. De esta forma el liberalismo se transformó en una ideología formadora de conciencias.

Raúl Scalabrini Ortiz, en pleno conocimiento de este fenómeno, junto a los forjistas, se propusieron la formación de una contra – conciencia y establecieron así un puente histórico entre el Irigoyenismo y el Peronismo. Su denuncia permanente asume la enorme tarea desmitificadora del coloniaje, describiendo la alienación del hombre argentino, demostrando la postración económica y urgiendo por la nueva definición política que brotaría del pueblo sublevado en los días de Octubre. Su propuesta final apuntó a la unidad latinoamericana, requisito categórico para ser Nación y resistir la violencia neocolonial. 

El imperativo scalabriniano de “Volver a la realidad” representa el esfuerzo cognitivo de concentrarse en la realidad, abordándola desde lo local. En tal sentido, la tarea de Scalabrini y los otros forjistas no fue hacer ni liberalismo, ni marxismo ni nacionalismo, sino contribuir a un entendimiento en  que el proceso fuera inverso; que las ideas universales se tomaran solo en su valor universal, pero según las necesidades del país y según su momento histórico lo reclamasen, como creaciones propias del mismo. En una palabra, utilizar las doctrinas y las ideologías y no ser utilizado.

Este Profeta Nacional, nos deja, respecto a la cuestión de la conciencia colectiva, una doble enseñanza. La primera; la conciencia popular es una propiedad del espíritu colectivo que debe aspirar a “Reconocerse en sus atributos esenciales y en todas las modificaciones que éste intenta”, aspiración que debe orientarse hacia “el conocimiento interior del bien que debemos hacer y del mal que debemos evitar” a partir del conocimiento exacto y reflexivo de las cosas.

La segunda; “las transformaciones en la conciencia suelen manifestarse inicialmente  a partir de la expresión cultural de un pueblo. Ahora bien, el que siembra tiene la responsabilidad de la cosecha”. Esta siembra de la que hablaba Don Raúl Scalabrini Ortiz no es otra que la docencia cívica y por ende, paralelamente, resulta  ser fuerza conductora porque, al crearle una conciencia al país, resulta necesario traducirla en voluntad y hechos.

Así, dado lo antedicho, es necesario establecer el Año 2008 como “Año del Pensamiento Nacional” al cumplirse 110 años del Nacimiento de Raúl Scalabrini Ortiz, incorporándolo a la papelería oficial y asimismo se solicita adecuar los medios para su difusión en la enseñanza oficial de nuestros jóvenes.

Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
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