

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la exposición “El Arte en las Cárceles Bonaerenses” del Archivo Histórico y Museo del Servicio Penitenciario, que se llevara a cabo el día 3 de diciembre del corriente en la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires. 
FUNDAMENTOS
               El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial, la exposición “El Arte en las Cárceles Bonaerenses” del Archivo Histórico y Museo del Servicio Penitenciario, que se llevara a cabo el día 3 de diciembre del corriente en la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires. 
El Archivo Histórico y Museo del Servicio Penitenciario Bonaerense, inaugurado el 16 de septiembre de 1994, tiene por misión reunir, conservar, estudiar, exponer y difundir el patrimonio cultural de una Institución que cumple una tarea trascendente, insertar adecuadamente en la sociedad a quienes han transgredido sus normas legales.

El fondo documental, es consultado por numerosos investigadores del país y del exterior. A partir de las tareas técnico-profesionales que se  desarrollan, tienen lugar los procesos de selección, clasificación, ordenación y descripción documental, de este modo es que puede accederse a la información requerida. 
El acervo museológico esta conformado por colecciones de uniformes, armas, elementos de seguridad, como así también se incluyen trabajos artesanales y artísticos de los internos alojados en las distintas unidades carcelarias. Por otro lado conforman sus colecciones obras de arte de destacados artistas plásticos nacionales, algunos de los que cuentan con reconociendo internacional, como es el caso del Maestro Pérez Celis, quien honra con su padrinazgo. 

Asimismo la actividad del Archivo Histórico y Museo trasciende su ámbito espacial, realizando muestras en otras instituciones, como Bancos, Escuelas, y Museos; extendiendo su acción cultural a distintos municipios de la provincia.

Entre otras actividades culturales se organizan jornadas y conferencias sobre distintos temas de interés general, como así también exposiciones de plástica, de modo tal que se adhiere a la nueva concepción de las políticas que vienen gestionándose a través de los museos, entendido a estos como una posibilidad real en la construcción, apertura y cooperación social.

Dicho patrimonio cultural es amplio y con posibilidades de abordaje muy diverso, en ese marco los objetos de arte que se  producen en los distintos talleres de plástica que se desarrollan en las distintas Unidades Carcelarias del ámbito provincial son testimonio de una política Institucional que se aboca a la formación y capacitación en las posibilidades artísticas de los que se hallan privados de su libertad.
Es en ese contexto que se ha encarado el concurso y exposición “El Arte en las Cárceles Bonaerenses”, posibilitando la difusión de una actividad que se desarrolla en muchas de las Unidades Carcelarias, la posibilidad de la expresión artística.
En esta oportunidad la muestra tendrá lugar en el Salón de los Pasos Perdidos de la Honorable Cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires.
Por lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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