PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,

RESUELVE

       Manifestar su preocupación  y enérgico repudio  por el acto intimidatorio y de agresión sufridos por la Sra. Elena GOMEZ,  querellante en contra del   ex Sub. Comisario Luís Abelardo PATTI, en causas de delitos de lesa humanidad, cometidos durante la dictadura militar.

                                            FUNDAMENTOS 
    A pocos días de cumplirse un nuevo  aniversario, el trigésimo primero, del nefasto golpe de estado del 24 de marzo de 1976, que violó sistemáticamente las libertades civiles y los derechos humanos; queremos expresar el más enérgico repudio y preocupación por el acto intimidatorio sufrido por la ciudadana Elena GOMEZ, en su domicilio particular, en la ciudad de Lincoln.

     Elena GOMEZ, empleada municipal de la localidad de Lincoln, hace un año y medio inició una querella en contra del ex Sub. Comisario Luis Abelardo PATTI por su actuación en grupos de tareas que operaban en la zona de La Plata. El ex subcomisario, al mando de dicho grupos, secuestró en el año 1976 en la ciudad de La Plata a los ciudadanos Samuel STOLA, médico pediatra y su mujer Raquel SCIARRETA, psicóloga., ambos familiares directos de la víctima. De aquella época, la testigo recuerda perfectamente que Samuel STOLA,  primo de su marido,  atendía un consultorio en el domicilio donde ellos vivían por aquel entonces, en la ciudad de La Plata,  y que una noche de septiembre de 1976 llegó a su casa una “patota” policial actuando de manera violenta con el objeto de obtener datos del Sr. Samuel STOLA, simulando el fusilamiento del hijo  menor de dos años de la pareja con el fin de obtener información. Con el tiempo la Sra. Elena GOMEZ descubrió que la persona que estaba a cargo de dicho operativo, que desde un primer momento le resultó conocido, era precisamente el ex Sub. Comisario, nacido, igual que la querellante, en el mismo pueblo, Baigorrita, partido de Gral. Viamonte, zona del noroeste bonaerense.

  La única persona que acusaba al ex Intendente de Escobar y candidato a Gobernador Bonaerense de haber actuado en la zona de La Plata, era la Sra. “Chicha” MARIANI; es por ello que el testimonio de la Sra. Elena GOMEZ resulta vital, porque sustenta la querella. 

 Una vez más debemos repudiar el accionar violento y mafioso como  la impunidad con la que se mueven en este estado de derecho, aquellos personeros de la entrega y el genocidio, que conculcando los derechos fundamentales de la ciudadanía cometieron los crímenes más aberrantes, como la desaparición forzada de personas, la tortura seguida de muerte, la apropiación de bebés,  delitos de lesa humanidad  que hoy, como una  rémora siniestra, se repiten en los casos de Julio LOPEZ y Luis GEREZ, testigos fundamentales en los Juicios por la Verdad.

   Este hecho ocurrido en la localidad de Lincoln, constituye un eslabón más en la escalada de miedo provocada en los testigos de las causas contra los asesinos y torturadores de la dictadura,  comenzando con la desaparición del testigo Julio LOPEZ en la causa contra el ex Comisario  Miguel ETCHECOLATZ y que en una paradoja siniestra sigue con lo testigos de los juicios contra el ex Sub. Comisario Luis PATTI  constituyendo un círculo perverso al que repudiamos con MEMORIA, VERDAD y JUSTICIA.

    Por la gravedad de los hechos descriptos, solicito, a los señores legisladores, acompañen con su voto el presente proyecto de Resolución.
. 

