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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su homenaje y reconocimiento al equipo de La Plata Rugby Club por su consagración como campeón del Torneo Nacional de Clubes en su edición 2007.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar el homenaje y reconocimiento de este Honorable Cuerpo, al equipo de La Plata Rugby Club por la reciente obtención del Torneo Nacional de Clubes.

El equipo de La Plata sacó a relucir su mística, luego de un año que lo viera como semifinalista del torneo de la Unión de Rugby de Buenos Aires y obtuvo un notable triunfo que lo coronó por primera vez en su historia como campeón del Torneo Nacional de Clubes. 
De manera brillante e inobjetable, con holgura y un rugby arrollador y vistoso, el equipo amarillo superó ampliamente al difícil equipo de Tucumán Rugby.
Así, con un rendimiento parejo de sus quince integrantes, la enorme capacidad de conducción en cancha de Francisco Albarracín, la precisión de Nino Durante frente a los palos, más un juego compacto tanto en lo ofensivo como en lo defensivo, le alcanzó para dominar a lo largo de los ochenta minutos al conjunto tucumano. 
Podría afirmarse que el título logrado por La Plata Rugby Club tuvo su fundamento, como caracteriza a este deporte, en el trabajo serio de una institución sólida y reconocida, donde la educación y la solidaridad de todos los socios, jugadores, familiares, dirigentes y entrenadores arrojaron estos resultados. 
La mística nació en las divisiones inferiores donde muchos de los jugadores campeones ya habían obtenido títulos en juveniles en varias ocasiones, o vestido la camiseta de seleccionados de Buenos Aires o Argentino (Pumitas), aportando su experiencia para ganar un título inolvidable.

También aportaron su experiencia, el único sobreviviente del equipo campeón del torneo de Buenos Aires y ex Puma, Sebastián Rondinelli y Esteban Durante,  que hoy son referentes indiscutidos de este grupo de campeones.

Los entrenadores Martín Manuele, Carlos Pereyra y Hugo Montenegro fueron parte de los planteles del ascenso de 1989 y de los primeros muy buenos años de la década del '90 cuando se afianzaron en Primera. Los tres estuvieron ligados al campeón 95 y hoy fueron los arquitectos del logro canario.
La notable conquista no hace más que reafirmar el rumbo de una entidad que hace más de setenta años veía la luz casi solamente como un grupo de entusiastas deportistas y hoy encuentra no sólo a un equipo campeón, sino también a una institución en pleno crecimiento, con una inserción muy importante en la ciudad y con un perfil deportivo que ya es considerada como potencia en el rugby argentino.

Desde aquellas épocas fundacionales (1934), hasta estos jóvenes campeones, han pasado generaciones enteras de jugadores, entrenadores y dirigentes que fueron forjando una historia que ahora viste de gloria a la Institución.

Cabe destacar que La Plata Rugby Club nació como un desprendimiento de Gimnasia y Esgrima La Plata, cuando el fútbol se hizo profesional y entonces, la Unión Argentina de Rugby obligó a los clubes que coexistían con ese deporte a independizarse. Así, el 20 de marzo de 1934 nacía formalmente La Plata Rugby Club como una entidad propia y exclusiva para la práctica de este deporte.

Entonces, durante muchos años se fueron formando los distintos equipos del club y potenciando a sus jugadores y entrenadores para intentar el salto hacia la categoría superior, lograda por primera vez en 1939 por una invitación especial de la UAR en base a su mérito deportivo. Ese mismo año cambia los colores de su camiseta, para adoptar el amarillo con vivos azules, uniforme que lo acompañaría de por vida.

Las décadas siguientes, además de jugar durante varios años en el Bosque, fueron de alternancia entre ascensos y descensos, sin poder lograr el objetivo de consolidarse en Primera salvo en el período que se dio entre 1953 y 1962, que los vivió casi ininterrumpidamente en el círculo privilegiado, aún con las dificultades de aquella época.

Fue en ese tiempo que La Plata Rugby Club, se muda a Gonnet. Primero con una posesión simbólica y precaria, luego con la toma de posesión formal y con el correr de los años, con la construcción del predio que compone hoy el club.
En 1989 logró el ascenso a Primera, para nunca más dejar ese espacio que lo tuvo como protagonista excluyente con campañas como las de 1995 con el título conquistado.
Este año y luego del necesario recambio generacional, llegó la gran campaña en el torneo de la URBA, clasificando otra vez a semifinales y terminando tercero, para coronar el año con este título de campeón del Torneo Nacional de Clubes.

Por todo lo expuesto y en reconocimiento al campeonato obtenido y a su función social como Institución deportiva ejemplar, es que solicito a los Sres. Legisladores acompañe con su voto la presente iniciativa.   
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