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Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo, para que por donde corresponda, proceda a suspender o a separar preventivamente en su cargo de Gerente del Parque Industrial COMIRSA al Sr. Raúl Lobais, hasta tanto se esclarezcan los hechos denunciados por el Sr. Periodista Fernando Latrille, quien a raíz de esa investigación fue victima de una agresión física por parte del citado funcionario.
FUNDAMENTOS

El jueves 29 de noviembre del corriente año, siendo alrededor de las 21 horas, el periodista ramallense Fernando Latrille fue agredido a golpes e insultos por un funcionario del Parque Industrial Comirsa, el Gerente Raúl Lobais.

Esa mañana, Latrille había comenzado a realizarle una entrevista al intendente de Ramallo, Ariel Santalla. Por motivos de índole menor, ambos decidieron que la nota continuara en la casa particular del jefe comunal.-

Latrille abordó su auto en la puerta de la Municipalidad, y a pocos metros de comenzada su marcha advirtió que una moto lo perseguía intimidándolo con sus luces. Allí, el periodista cayó en la cuenta que la persona a bordo del rodado era el Gerente de Comirsa, pero decidió no hacer nada al respecto.-

De esa manera, el profesional continuó su marcha, y finalmente se estacionó frente al domicilio del Intendente que lo aguardaba para concluir la entrevista antes mencionada.-  

Aún en el interior del auto, Lobais apareció de frente al periodista y recostó su moto sobre el vehículo provocándole una abolladura y rayones.  De inmediato, el gerente del Parque Industrial comenzó a golpear a Latrille que se defendió cubriéndose el rostro.

Acto seguido, el agresor le rompió la remera que llevaba puesta el periodista, logró abrir la puerta de su auto e inmediatamente la agresión continuó con golpes en el estómago y tórax que le causaron a Latrille  lesiones leves comprobadas minutos después por el médico de la policía. Lobais siguió golpeando y amenazando al periodista con “matarlo” una nota publicada en el semanario Despertar,  al tiempo que le instó a “no nombrarlo nunca más”. 

Raúl Lobais, así como otros empleados de Comirsa, quedaron expuestos el 22 de octubre cuando una cámara oculta que puso al aire América Noticias, demostró la utilización de los fondos del Parque para otros fines, que la justicia deberá determinar en el marco del proceso que se lleva adelante.

El mensuario “Despertar” de Noviembre reflejó este tema, transcribiendo lo que los personajes dicen en la cámara oculta, como otros hechos denunciados en 2006 donde también se vieron involucradas en irregularidades personas próximas al parque Industrial. 

La libertad de expresión y de informar a la comunidad, forman parte de conceptos que ineludiblemente la sociedad en democracia, vive reclamando.

Es por ello que mediante este proyecto de declaración, se solicita al Poder Ejecutivo Provincial, el pedido en cuestión y el Sr. Gerente del Parque Industrial Comirsa, Raúl Lobais, sea separado en forma preventiva e inmediata del cargo que ostenta hasta que este hecho denunciado por el periodista Fernando Latrille, se esclarezca definitivamente en el marco de la investigación que la justicia está llevando a cabo.
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