PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Banco de la Provincia de de Buenos Aires, instrumente el otorgamiento de líneas de crédito a tasas promocionales y garantías flexibles, con destino a auxiliar a los productores agropecuarios que han sufrido la pérdida de sus sembrados, producto de la heladas acaecidas durante el mes de  noviembre del corriente año.

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Declaración tiene por objeto que el que el Poder Ejecutivo, a través del Banco de la Provincia de de Buenos Aires, instrumente el otorgamiento de líneas de crédito a tasas promocionales y garantías flexibles, con destino a auxiliar a los productores agropecuarios que han sufrido la pérdida de sus sembrados, producto de la heladas acaecidas durante el mes de  noviembre del corriente año.

Las inusuales heladas a las que hacemos referencia afectaron severamente los cultivos, en especial al trigo, maíz, soja y girasol, condicionando gravemente la producción de granos en esta campaña agrícola 2007/2008. 

Las tardías heladas registradas en todo el país afectaron a gran parte del área productiva y, sólo en la provincia de Buenos Aires más de 1,5 millón de hectáreas destruidas representarán una pérdida aproximada de 189 millones de dólares tan sólo en la cosecha de trigo.
En la Provincia de Buenos aires se han visto afectados productores de los partidos de Azul, Olavarria, Saladillo, Guamini, Coronel Suárez, Lamadrid, Benito Juárez, Trenque Lauquen, entre otros, como así también algunos distritos de las Provincias de Tucumán, Córdoba y La Pampa. 



Aproximadamente, la helada produjo pérdidas de entre el 60 y el 70% en maíz; 20% en la soja, y cerca del 40% en girasol. No obstante, a nivel productor, en muchos casos  las pérdidas fueron totales e irreversibles.

. 

Ante esta realidad climatológica la posibilidad de resiembra por parte de los productores se acorta por no estar dentro de fechas de siembra óptimas para el cultivo y, adicionalmente, por no contar con disponibilidad de insumos, básicamente semillas. Así, los pequeños productores del país ven profundamente afectada su ecuación económica-financiera, al no contar con recursos económicos para afrontar la siembra de cosecha gruesa, como así tampoco para honrar los créditos tomados a efectos de llevar adelante la campaña. 

Las líneas de crédito que proponemos se implementen lucen como indispensables con el objetivo de impedir el frenado del sistema productivo, prevenir la futura cesación de pagos por parte de aquellos productores afectados y facilitar la prorroga de los contratos de arrendamiento.

Dada las características de la anomalía climática -hace años que no se experimenta una helada tan fuerte y extemporánea-, y sus consecuencias en numerosos actores del sistema productivo, se presenta como necesario el ágil trámite de este proyecto de declaración, esperando el acompañamiento de los Sr. Diputados.-
