
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, que arbitre los medios necesarios para la reparación de la Ruta Provincial Nº 76 en el tramo comprendido entre intersección con la Ruta Nacional Nº 33 y la intersección con la Ruta Provincial Nº 51, cuya capa de rodamiento se encuentra extremadamente dañada complicando seriamente el tránsito vehicular. -
FUNDAMENTOS

Motiva el presente proyecto el avanzado grado de deterioro que presenta la Ruta Provincial Nº 76 tramo comprendido entre la R. P. 51 y la R. N. 33. Esta ruta registra un intenso flujo de tráfico y las características especiales que reviste esta región de nuestra Provincia, hace a la necesidad de una mejora urgente en este tramo de la ruta. 
Es conveniente destacar que la R. P. 76 perteneciente a la Red Primaria de la Dirección Provincial de Vialidad, construida en las décadas del ’60 y ’70 solo ha recibido reparaciones localizadas, encontrándose actualmente la calzada con una señalización horizontal muy mala, numerosos baches abiertos y fisuras del tipo piel de cocodrilo en gran parte de su longitud, lo que provoca el desprendimiento de trozos de pavimento propiciando maniobras peligrosas para la seguridad vial de los usuarios de esta vía.

Está emplazada en una zona de gran producción agrícola-ganadera, por ello, camiones de gran porte transitan permanentemente por la ruta cuya capa de rodamiento se encuentra en el final de su vida útil. 
Otra característica es que esta zona es turística por excelencia y el flujo tanto de automóviles particulares, como del tráfico de autobuses con diferentes características de circulación, es constante no solo en temporada alta.

Este tramo de ruta forma parte del circuito turístico mar y sierras que une las localidades de Monte Hermoso, Bahía Blanca, Tornquist, Villa Serrana La Gruta, Villa Ventana, Sierra de la Ventana y Saldungaray.
La geografía tan particular de esta región, hace a la sinuosidad de los caminos, con abundantes curvas, contracurvas, subidas y bajadas muy pronunciadas que, siendo parte del paisaje, dificultan la visión de los conductores y la falta de señalización sobre la calzada agrega aún más factores de riesgo a los ya mencionados, especialmente en horas nocturnas y los días de lluvia o niebla.
Cabe destacar que es el camino obligado para unir entre si las localidades de Tornquist, Sierra de la ventana, Olavarría, Coronel Pringles, Coronel Suarez y demás localidades del sur Bonaerense y principal vía de comunicación de la zona con las Ciudades de La Plata y Buenos Aires, para llevar a cabo la distribución de productos como por ejemplo cemento, papel, cerámicos y demás producciones regionales. 

Por las razones citadas, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto.-
