PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

                                                    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial, El Libro “TRES ABUELAS ENTRE CUENTOS Y POESIAS”, de las escritoras Ethel PERSICO, Sarah PETRONE y Inés TAVOLARO, del Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                            La presente iniciativa tiene por finalidad, declarar de Interés Provincial, El Libro, “Tres Abuelas, entre Cuentos y Poesías”, de las escritoras Ethel PERSICO, Sarah PETRONE y Inés TAVOLARO, del Partido de Avellaneda.

                                                La obra de referencia constituye una verdadera satisfacción cultural, dedicada a los niños. El carácter distintivo que tiene el tratamiento del trabajo, se despliega en diversos textos que entretienen y atrapan al lector con el fin de nutrir a niños, jóvenes, como para los adultos que los acompañen en la lectura de los mismos.
                                                Los poemas y relatos acerca del mundo infantil-juvenil, se reflejan perfectamente en cada uno de sus versos y narraciones, los cuales resultan atractivos y atrapantes. Desde encantadoras historias que llevan al lector a un mundo de fantasías, hasta poesías que tienen nociones imprescindibles que todo niño debe aprender y otras que nos hacen tomar conciencia acerca de la importancia del ciudadano del mundo y cada ser que lo habita.

                                                Es imposible no ver reflejado en este libro, la cercanía de las autoras al universo de los niños, donde tiene validez el humor pícaro y la simpleza de las palabras para acercarlos cada vez más a lo real, pero sin dejar de dar un paseo por mágicos mundos de humor e ilusión.

                                                Es de destacar, la buena predisposición de las autoras, como así también la trayectorias de las mismas; Ethel Pérsico, escritora, periodista, poeta y artista plástica, que supo dar vida al artista que uno siempre tiene escondido, fue delegada Municipal de la ciudad de Wilde, asesora cultural de la Municipalidad de la ciudad de Avellaneda, En el año 1980 crea el periodismo Realidad, el cual en el año 2001 se convierte en Nueva Realidad, como así también la creación de las Instituciones; Realidad en la Cultura “Grupo entre Mujeres”, Movimiento Institucional Mujeres Argentinas, el Club del Caminante y las Tías que tejen. Destacada en la Honorable Cámara de Diputados y Senadores de la Provincia de Buenos Aires.
                                                ETHEL PERSICO, presentó más de treinta (30) analogías y cuentos con diez (10) libros de su autoría, entre ellos Crotoxina, Mi Verdad, que se encuentra en EE.UU., Navegando Sueños, con artistas de todas las artes.
                                             SARAH PETRONE, Escritora Italiana, intervino en diversas antalogías de Poesías y Cuentos, organizadas por la Editorial URANO, en el año 1991. Poesía, Dibujo libre y Poesía expresiva AFEBO, en el año 1995, La Musa y Los Angeles.

                                            Mención de Honor en Certamen Nacional de Poesía Mística en Editorial CATHEDRA, integrando el libro Canto Ritual y otros. Finalista de Argenta Sarlep S.A., del Certamen de Poesía. 1º Medalla de Honor en los Juegos Florales del año 1995, 3º Premio en los años 1996 y 2004 del mismo evento, en adhesión a las Fiestas Patronales de Avellaneda, organizado por EDEA.
                                           Fue integrante del grupo Haihu Sur, Semifinalista del certamen en el año 1998, organizado por Red Literaria, integrando antalogía bilingüe Mundo Poético. Integró el taller de escritura Las Cuenteras, como así también de los talleres literarios de Avellaneda. Antalogías de SADE Y EDEA, de las cuales es socia. 2º Premio de Poesía de SOLPROCUNA en el año 2004. 2º Premio en Cuento de Barracas al Sur, en el Primer Concurso Bienal de Literatura en el año 2004, auspiciado por la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda.

                                          INES TAVOLARO, residente en la ciudad de Sarandí, ha participado activamente en la temática del niño, recibiendo numerosas distinciones de las cuales reseñaremos algunas; El Grupo Literario Reencuentro de la ciudad de Buenos Aires, la distingue por sus sensibles poesías y obras culturales. Primer Premio “El Cantor Sureño”, poesía gauchesca. Finalista en la ciudad de Avellaneda “Abuelos Bonaerenses 2003”. Segundo Premio “Concurso Abuelos Bonaerenses”, en dos categorías, “El León Dorado”, cuento infantil 2003. En el año 2004 obtuvo Diploma de Honor, Primera Mención Premio en el Certamen Anual Mariano Moreno, organizado por el Círculo de la Prensa y la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda. La Comisión Permanente de Homenaje a la Mujer Bonaerense, otorga Diploma de Honor a Inés Tavolaro en el año 2004, La Plata. La Rama Femenina del Movimiento Nacional Justicialista otorga el Diploma de Honor por el Poema; María Eva Duarte “EVITA” de Sarandí, en La Plata, 29 agosto de 2003. En el año 1999 la comuna de Avellaneda le otorga la medalla de vecino destacado por su labor literaria.
                                          En el Centro Cultural “Embajada de Japón”, obtuvo el tercer premio de poesía 1996. Obtuvo mención de Honor en el Concurso Nacional de Poesía, en el año 1998. SADE Sur Bonaerense, presentó su libro “Desde un Bulín del Sur”, en Gente de Arte de Avellaneda, participando además en 16 antologías.
                                          Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación del proyecto.

