PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “EL LIBRO TANGO PASION Y CUENTO, de la escritora Susana AGUIRRE, de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                         En el Salón de los Angelitos de la emblemática Academia Nacional del Tango, la Editorial Nueva Generación, presentó el Libro “TANGO PASION Y CUENTO”, de la escritora Susana AGUIRRE, el pasado 26 de noviembre de 2007.
                                              Personalidades del Tango y la cultura en general, Académicos, Miembros del Concejo Directivo, Docentes, Alumnos , Amigos, Artistas Plásticos, Escultores, Escritores, Poetas, Representantes de Instituciones Culturales de Barracas, Mujeres 2001, Periodistas Especializados, dieron el marco justo a tan relevante acontecimiento.

                                              El libro de referencia, contiene el prólogo del Profesor y Cineasta José Martínez Suárez, la autora Susana Aguirre analiza cuidadosamente detalles, aristas, fraseos, en una prosa elegante, entretenida e histórica. En los cuentos deja la investigación a un costado para internarse de lleno en la literatura, armando con humor, a través del tango, parte de nuestra comedia humana, sin dejar de buscar respuestas a los interrogantes existenciales del hombre que está solo y espera.
                                              La milonga humana está presente en sus cuentos, logrando que el tango se integre como un protagonista más.

                                              Auguramos para este libro el éxito y el reconocimiento que se merece, de consulta, recreo espiritual e intelectual para el lector, que se regocijará con la belleza y la gracia de su tratamiento.

                                                         Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
