PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                DE BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO, por “ LA INTERVENCION QUIRURGICA A UNA NIÑA QUE PADECIA DE MUCOPOLISACARIDOSIS (MPS1)”, en el Hospital Municipal “Dr. Eduardo Wilde”, de la localidad de Wilde, realizada por los DOCTORES DANIEL COLLETTA Y CLAUDIO GUERRERO.
FUNDAMENTOS

                                                      El Hospital Municipal “Dr. Eduardo Wilde” de la localidad de Wilde, fue escenario de una operación que sin duda ya se convirtió en un importante precedente para la ciencia, porque, según aseguran los especialistas, es la primera vez que se realiza con éxito.

                                           Los Doctores Daniel Colletta y Claudio Guerrero, traumatólogo y ortopedista infantil, respectivamente, operaron a una niña que padecía de mucopolisacaridosis (MPS 1), enfermedad que se da en un bajo porcentaje en la población infantil y que se detecta en los primeros dos o tres años de vida.
                                           La fisiopatología de la enfermedad consiste en una lesión del sistema lisosomal. Los lisosomas son componentes celulares que su irregularidad o mal funcionamiento promueven a una alteración de todo lo que es el tejido conectivo.

                                           Cuando se habla de tejido conectivo, una persona común tiene que imaginarse la mayor parte de nuestro organismo, fundamental para que tengamos una estructura muscular. En este caso es MPS 1, porque hay distintos grados de la enfermedad.

                                           La cirugía practicada por los dos especialistas a Magali, que hoy tiene doce años, en el Hospital de referencia, consistió en un alargamiento de los tendones de Aquiles y de la masa flexora de los dedos del pie, seguido de un período de yeso, férula y rehabilitación.
                                           La causa de este tipo de enfermedades es el defecto en el gen que codifica la síntesis de la enzima lisosomal a-L-iduronidasa y, como resultado de este defecto genético, las células están inhabilitadas para sintetizar la enzima o lo hacen en pequeñas cantidades.
                                           El más sincero reconocimientos a los profesionales de la medicina por el logro obtenido, mejorando la calidad de vida  a los jóvenes, con una inserción social normal.

                                                     Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
