FUNDAMENTOS

Aguas de la Costa S.A. es dirigida por el empresario Victorio Américo Gualtieri y tiene a su cargo el servicio de agua potable en las ciudades de Mar de Ajó, San Bernardo y La Lucila del Mar desde hace 10 años, la cual vendría sosteniendo permanentes conflictos con la población regional, ya que no conoce de derechos de los usuarios ni de los trabajadores, especialmente ahora por el  cobro indebido de tarifas.


Esta, envió a un gran número de vecinos, una nota que textualmente dice: 


AGUAS DE LA COSTA, Mar de Ajó, 8 de noviembre de 2007. Sr. Usuario. Tengo el agrado de dirigirme a Ud., a efectos de poner en conocimiento que esta Concesionaria Aguas de La Costa S.A., comenzará, a partir del mes en curso, a facturar por el servicio prestado a aquellos usuarios que, como Ud., resultan ser propietarios o poseedores de inmuebles situados en la denominada “Segunda Etapa” .Los motivos de esta decisión son los que seguidamente se exponen.

El Municipio de la Costa solicitó oportunamente a esta empresa que realizara un esfuerzo más allá de lo previsto en el contrato de concesión y llevara a cabo obras de expansión fuera de la zona de su obligación. Asimismo, en dicha oportunidad, la Comuna nos impuso la obligatoriedad de atención y suministro de agua potable a esa población de “Segunda Etapa” sin poder facturar el cobre del servicio ni el de la obra pese a que, conforme al art. 16 del Pliego de Bases y Condiciones, la tarifa es la única retribución de esta Concesionaria para todo concepto.


En dicha oportunidad, tal exigencia fue acatada por esta Concesionaria lo que revela claramente las denodadas intenciones de cooperación con la Comuna y de compromiso para con la población del Municipio de la Costa.


Hace ya más de nueve años que esta Concesionaria está prestando el servicio a los usuarios situados en la Segunda Etapa, sin cobrar la tarifa que por las normas regulatorias de aplicación nos corresponden. Siempre a la espera de lograr con el Municipio de La Costa una renegociación contractual que redunde en beneficios de todos; renegociación que hasta la fecha no hemos conseguido.


Dado el estado actual de la Concesión, esta Concesionaria se halla materialmente imposibilitada, dado su crítico estado económico, de seguir prestando el servicio a los usuarios de la Segunda Etapa, sin retribución alguna.


Por ello, y en estricto apego a las normas contenidas en el Pliego de Bases y Condiciones, en el Contrato de Concesión y en el Reglamento del Servicio, es que esta Concesionaria ha decidido ejercer sus derechos y facturar a los usuarios que, como Ud., se les ha brincado el servicio de agua potable durante todos estos años, sin contraprestación alguna. Para ello, le solicitamos su colaboración.


Finalmente solicitamos a Ud., que en cado de considerar que exista algún dato incorrecto en nuestros registros, lo haga saber a esta Concesionaria, para que previa verificación, proceder a su rectificación.


Saludo a UD., con mi más distinguida consideración. La Gerencia.

 Dejase constancia que no existe firma alguna y que contiene membrete  de AGUAS DE LA COSTA S.A.- en el margen Superior y a pié de página dice: Aguas de la Costa S.A. 25 de Mayo 565 5º B –(1002) Capital Federal –Tel./Fax: (011) 4315-9052; Francisco de las Carreras 99 –(7109) Mar de Ajó. Tel./Fax (02257) 421303.

Como ejemplo puntual, se envió, además al señor RAFAEL IMPERIALE, con domicilio en la calle Carbone nº 3517 de Santos Lugares ( 1676) de esta Provincia, usuario nº 00155472 la factura nº 0000-02262842 fecha de emisión 08/11/07 de frecuencia Bimestral, con vencimiento el 30/11/07, por el pago del servicio de agua potable, correspondiente al inmueble de la circunscripción 9 Sección 1 Manzana  309 Parcela 005 Unidad Funcional 0000, ubicado en Diagonal Luro 1120 de (7109) de Mar de Ajó Sur, total a pagar 52.79 pesos por el bimestre septiembre octubre 2007, sin que allí se halla efectuado obra alguna, conforme información proporcionada por el Señor CARLOS ALBERTO IMPERIALE, con domicilio en la calle Libres del Sur nº 127 de Mar de Ajó.

Teniéndose en cuenta, que conforme surge de la propia manifestación de la Concesionaria, los trabajos se habrían realizado sin el amparo contractual correspondiente, derivado de las formas establecidas en la Ley de Contabilidad de la Provincia de Buenos Aires y  anexos,  como que asegura no haber conseguido la renegociación de estos, por parte del Municipio de la Costa, hechos que denotan claramente la voluntad unilateral de la empresa para el cobro de las prestaciones que dice realizar.


Lo expuesto, constituye un claro ejemplo de lo que la doctrina administrativa denomina “Posición Dominante”, pero además un enriquecimiento ilícito, por cobro indebido, ante la falta de actos administrativos que le concedan derechos para ello, circunstancia a la que se suma el hecho objetivo, que muchos de los vecinos intimados, no habrían visto siquiera la existencia de las obras que refiere haber realizado la empresa.


Es por ello, que en la práctica, la firma Aguas de la Costa, por su cuenta y riesgo, efectuó una obra cuyos alcances se desconocen, y ahora pretende percibir sumas dinerarias en conceptos de servicio de provisión de agua potable, pero carece de legitimación, de acuerdo a su reconociendo de falta de contrato respectivo, que  recurrentemente se habría realizado sin los controles del estado, respecto a su calidad y funcionamiento, que podrían en serio riesgo la salud de las personas, por la falta de estos controles.

Por tal circunstancia, solicitamos ser acompañados en la presente solicitud de informes, para su pronto tratamiento y resolución, atendiendo a la evidente anomalía que se plantea en perjuicio del Pueblo de los distritos mencionados.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:


Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a los efectos que por intermedio del Señor Fiscal de Estado, se sirva informar por escrito y con carácter de muy urgente, respecto a la situación planteada en el Municipio de La Costa, teniéndose en cuenta que la firma Concesionaria Aguas de la Costa S.A., con domicilio en Francisco de las Carreras nº 99 Mar de Ajó y 25 de Mayo 565 5º B de Capital Federal, que resultaría propiedad de Victorio Américo Gualtieri, sin el amparo contractual establecido por la Ley de Contabilidad de esta Provincia, ha realizado obras de ampliación en la red de agua corriente de ese distrito y ahora en forma unilateral, alegando problemas de tipo económico, ha enviado cartas a los vecinos para que abonen un canon especial en carácter de contribución, en forma mensual, siendo que en algunos casos hasta no se habrían realizado las obras, poniéndose en serio riesgo la salud de las personas, por cuanto no se han podido determinar trámites de habilitación ni sobre la calidad del agua suministrada,  e informe: 

1º) -Sobre la viabilidad jurídica, del pago reclamado por la Empresa Aguas de la Costa, a vecinos de Mar de Ajó, de un canon mensual, por provisión de agua corriente, por obras que realizara, careciendo de contrato, circunstancia que  expresamente reconoce la Concesionaria.
            2º) – Si esta  acción constituye un tipo penal y/o falta administrativa grave a la normativa vigente de la Secretaría de Política Ambiental, por parte de la Concesionaria.
  
3º) – Señale el camino jurídico, a seguir por quienes se sienten damnificados de este proceder.

4º) – Todo otro dato de interés, que estime correspondiente, para garantizar los derechos vulnerados por la empresa mencionada, a los vecinos de Mar de Ajó.

