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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio al Señor Ministro de Salud de la Provincia de Buenos Aires, que en forma urgente se reparare el Tomógrafo Computado del Hospital Zonal General de Agudos “Gobernador Domingo Mercante” de José C. Paz, el cual se encuentra fuera de servicio. 
FUNDAMENTOS
A principios del año 2006 el Ministerio de Salud de la Provincia envió un Tomógrafo Computado para equipar con esta avanzada tecnología de diagnóstico al Hospital Zonal General de Agudos Gobernador Domingo Mercante de José C. Paz, como parte de su programa de inversión y dotación de los Hospitales Públicos de aparatología médica de avanzada. En el mes de Octubre del año 2006 fue inaugurada la Sala de Tomografía y el equipo entro en funcionamiento dotando así al Hospital Mercante de un servicio de diagnostico por imágenes moderno y eficiente, potenciando las capacidades del hospital y beneficiando a toda la comunidad paceña.

Lamentablemente, en el mes de Junio del año 2007 el Tomógrafo Computado tuvo un desperfecto técnico y dejo de funcionar. Pese a que el personal del hospital realizo los correspondientes pedidos y trámites de rigor a través de los canales oficiales, a la fecha el Tomógrafo continúa fuera de servicio esperando su reparación.

Debemos señalar que el Tomógrafo ofrece al profesional medico amplias posibilidades y usos en la práctica clínica permitiendo la obtención de imágenes en forma no invasiva de los órganos del cuerpo humano. Cabe destacar además su aplicación en el diagnóstico de patologías oncológicas, cardiovasculares, neurológicas y traumatismos, constituyéndose como una herramienta imprescindible en la práctica medica moderna.

En forma general, podemos señalar que la tomografía computada es utilizada por la Ciencia Médica para:

1. Diagnóstico y detección temprana. 
2. Evaluación y estadificación. 
3. Evaluación de recurrencia. 
4. Evaluación de respuesta al tratamiento.
5. Pronóstico.

No podemos entender el porque de tan larga postergación en la reparación del Tomógrafo del Hospital Mercante, creemos que es necesario actuar con la premura del caso ya que cada día que el tomógrafo continúa inactivo se desatiende a los pacientes que concurren al hospital, los cuales deben ser derivados a otros nosocomios de la región que cuenten con el servicio, con las consiguientes demoras y complicaciones.

Un tomógrafo es un activo el cual significo una elevada erogación en el presupuesto provincial, la cual esta plenamente justificada ya que es una inversión en salud que mejora y potencia la capacidad instalada del Hospital Mercante beneficiando a los vecinos de José C. Paz, pero esta erogación pierde totalmente su sentido cuando vemos que el tomógrafo no es puesto en funcionamiento tras seis meses de inactividad.

Nuestra preocupación no es menor ya que estamos hablando de vidas humanas en riesgo, vidas que podrían ser salvadas si el Hospital Mercante pudiera contar con su Tomógrafo. Creemos que el valor Vida debe estar por delante y allanar cualquier impedimento y retraso de carácter burocrático.

Por todo lo expuesto, en procura de realizar un aporte desde este Honorable Cuerpo tendiente a solucionar lo que para la comunidad paceña constituye un grave problema, solicito a los Señores Diputados que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
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