

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su expresa satisfacción y adhesión a la promulgación de la Ley Nacional Nº 26.298, mediante la cual nuestro país ratificó la Convención Internacional para la Protección de Todas las Personas Contra las Desapariciones Forzadas.
Fundamentos

El presente proyecto expresa la satisfacción y  adhesión de este Honorable Cuerpo, a la reciente promulgación de la Ley nacional Nº 26.298, mediante la cual nuestro país ratificó la Convención Internacional para la Protección de Todas las Personas Contra las Desapariciones Forzadas.

La medida, demuestra la continuidad en la política de derechos humanos que se vien desarrollando desde el gobierno nacional. 
Esta convención fue adoptada por la Asamblea General de Naciones Unidas por consenso el 20 de diciembre del 2006.
La Argentina con la promulgación del decreto que la ratifica, se convirtió en el primer país de América y segundo en el mundo en ratificar la Convención Internacional 
La Convención llena el vacío existente en el derecho internacional, tanto en la prevención de las violaciones a los derechos humanos como en la obligación de los Estados de investigar y sancionar a los responsables. 
Una de sus principales disposiciones consagra la jurisdicción universal para garantizar la obligación de todo Estado-parte de la Convención, de investigar, detener y eventualmente juzgar a toda persona que se encuentre en su territorio, de la que se supone que ha cometido este tipo de delito, o de extraditarla, sin que se pueda considerar a la desaparición como un delito político como excusa para rechazar el pedido de extradición.
Asimismo clasifica como crimen, tanto en tiempos de paz como en tiempos de guerra, las desapariciones forzadas, es decir, el hecho de que un Estado secuestre, directa o indirectamente, a una persona, sin que sus familiares reciban información alguna de su paradero. 
Este nuevo instrumento jurídicamente apremiante, permitirá satisfacer las exigencias de prevención, en especial al prohibir los lugares de detención secretos, así como de carácter judicial, al reconocer a las víctimas y a sus familiares el derecho a la reparación del daño así como a la verdad.

Es importante destacar que nuestro país encabezará una campaña mundial para incitar a los estados a que la ratifiquen para su pronta entrada en vigor, porque si bien 71 países firmaron el documento, hasta ahora, sólo Albania y nuestro país lo ratificaron ante las Naciones Unidas y se requiere que por lo menos 20 países lo hagan para que la Convención entre en vigencia.
Por todo lo expuesto y debido a la trascendencia de la medida adoptada, es que solcito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto a presente iniciativa. 
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