HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE 
LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES 
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:


                                                    RESUELVE 
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que se sirva  informar, a través la Secretaria de Política Ambiental, con relación al funcionamiento de la  empresa Persano S.A., el siguiente  informe:
a) condiciones de habilitación y funcionamiento del establecimiento fabril sito entre las calles Cochabamba, Capdevila, Campos y Maipú, perteneciente a la empresa “Persano S.A.”;

b) si se han efectuado denuncias, gestiones o reclamos ante la Secretaría de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires y si existen constancias de actuaciones de dicho organismo en referencia al establecimiento industrial mencionado;

c) si se han efectuado gestiones tendientes a conseguir el traslado del establecimiento a una zona más apropiada;

d) en caso de ser necesario, se dirija al Sr. Intendente de Lomas de Zamora,  para solicitar la inmediata intervención de los organismos respectivos con el objeto de verificar las condiciones de funcionamiento de la planta y ejercer plenamente las atribuciones conferidas en la legislación vigente.

FUNDAMENTOS

Que los vecinos viene denunciando  padecer alergias e irritaciones ocasionadas por el humo proveniente de las chimeneas de dicho establecimiento industrial.

Que también crecio en la zona, el temor que diversas enfermedades que se han verificado en los últimos tiempos se deban al funcionamiento de la planta industrial.

Que además del perjuicio ambiental, su anterior clausura por la existencia de un foco de incendio establece controversia sobre las medidas de seguridad vigentes en el establecimiento y da fundamento al temor de los vecinos a que se produzcan hechos de mayor gravedad.

Que luego de la mencionada clausura, la planta volvió a funcionar verificándose la instalación de dos nuevas chimeneas.

Que también se quejan de que la planta funcione en una zona residencial, con las consecuencias de desvalorización de las propiedades.

Que es función de este Honorable Cuerpo velar por las condiciones de vida de los habitantes y la adecuada preservación de la salud y del medio ambiente de todos los bonaerenses.

