La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que la empresa Telefónica de Argentina S.A. arbitre los medios a fin de posibilitar que los habitantes de la ciudad de Ayacucho (Provincia de Buenos Aires) puedan contar a la brevedad con el servicio de internet por banda ancha. 

FUNDAMENTOS


El servicio de internet se ha convertido en el presente en una necesidad para la comunidad. Lo que hasta hace algunos años era un sistema sólo utilizado por sectores minoritarios de la población, hoy se ha transformado en algo de suma importancia para todo tipo de actividades. 


Desde la posibilidad de acceder a bases de datos para los estudiantes hasta las comunicaciones a nivel empresarial, pasando por toda una amplia gama de aprovechamiento por todo tipo de usuarios, internet es hoy un servicio necesario a nivel masivo para el desarrollo de las comunidades. 


El acelerado desarrollo tecnológico de la informática y las telecomunicaciones provoca un constante y exponencial mejoramiento del sistema, lo que requiere una permanente actualización del software y hardware necesario para la adecuada utilización del mismo. 


Uno de los componentes más importantes de la infraestructura necesaria para el empleo del servicio lo constituye el cableado que permite la transmisión de datos entre las correspondientes centrales y las terminales de computación conectadas. El avance en la tecnología impone la actualización de las redes mencionadas, motivo por el cual los tradicionales conductores de cobre ya no pueden ser utilizados para los requerimientos actuales de internet; el cableado de fibra óptica es en la actualidad la norma a seguir.  


El servicio de banda ancha ha dejado de ser optativo para convertirse en el modo de transmisión casi imprescindible, dado la magnitud de los contenidos que son transmitidos por el sistema, motivo por el cual la carencia del mismo dificulta sobre manera la recepción y transmisión de datos. 


La posibilidad de contar con un sistema actualizado de internet tiene una importancia relevante tanto en las actividades económicas como en la comunicación social y cultural. El desarrollo de las comunidades en este siglo XXI se ve obstaculizado si no se cuenta con un adecuado y actualizado sistema de comunicación digital. 


La comunidad de la ciudad de Ayacucho viene bregando por este reclamo, por lo cual creemos conveniente que la Honorable Cámara de Diputado de Buenos Aires solicite a la empresa Telefónica de Argentina S.A, prestataria de los servicios de telefonía de la región, la adecuación de sus instalaciones en dicha localidad, para que sus habitantes puedan contar con el necesario servicio de internet por banda ancha.

