PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “El 40º ANIVERSARIO DEL ROTARY CLUB DE SARANDI”, Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                    La presente iniciativa tiene por objeto declarar de Interés Provincial, “El 40º Aniversario del Rotary Club de Sarandí”, partido de Avellaneda, que se celebrará el día 21 de noviembre de 2007 en la sede de Brandsen al 2500, con rotarios de Avellaneda Centro, Villa Dominico y Wilde.

                                          El Rotary, de gran labor social fue creado en el año 1905 en Illinois (EE.UU), por el Doctor Paul Harris con el fin de proporcionar servicios humanitarios, promover elevadas normas de ética en todas las ocupaciones, fomentar la buena voluntad y la paz en el mundo.
                                          Con el tiempo, estos valores y objetivos se fueron propagando por el mundo, hasta que un 19 de diciembre de 1967, un grupo de amigos, comerciantes e industriales dieron nacimiento al Rotary Club de Sarandí. Entre esos pioneros se encontraban los Señores Jorge Livio, Secundino Patiño y Jorge Manetti Cursa, quiénes aún siguen trabajando en la institución al servicio de la comunidad.

                                          En el año 1978 adquirió su actual sede de la calle Brandsen.
                                          Su Presidente Señor Heriberto Delfino, señaló que el objetivo de los clubes es estimular y fomentar el ideal de servicio teniendo cuatro avenidas para desarrollarlo. Esas avenidas son: Servicio en el Club que es todo lo inherente a su funcionamiento, Servicio a través de la Ocupación, por el cual se ponen en práctica elevadas normas de ética, Servicios a la Comunidad, que busca solucionar los problemas sociales mediante proyectos y Servicio Internacional, que tiene que ver con la Fundación Rotaria que permite hacer obras que están fuera del alcance de un club.

                                           Entre los proyectos de la Fundación se destacan las Becas Pro Paz, donde sesenta jóvenes del mundo realizan maestrías de dos años, aprendiendo a combatir hambrunas y brindar ayuda humanitaria. Estas maestrías se hacen en siete Universidades de todo el mundo, de las cuales, la única de habla hispana está en la Argentina y es la Universidad de El Salvador. Es de destacar también, el Intercambio de Grupo de Estudio (IGE), para jóvenes de entre 25 y 40 años, el Intercambio Internacional de Jóvenes para menores de 18 años, la entrega de subvenciones Simplificadas y la implementación del programa “PolioPlus”, destinado a inmunizar a todos los chicos del mundo contra la poliomielitis y otras cinco enfermedades contagiosas.
                                           El Rotary Club de Sarandí es uno de los 33.000 clubes existentes en el mundo y además de las actividades que realiza en el marco de la Fundación Rotaria, tiene una fuerte presencia en la comunidad a través de iniciativas propias, entre ellas, se encuentran el funcionar como nexo entre aquellos que tienen necesidades y además fomentar la educación, la tolerancia y la compresión en todos los ámbitos, entregando computadoras, estufas, ropa, a distintos Organismos.
                                           Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

