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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Declarar el más enérgico repudio a las maniobras desestabilizadoras llevadas a cabo por los organismos de inteligencia del Gobierno de los Estados Unidos, para con nuestras más altas autoridades nacionales.

Mereciendo también idéntico repudio los hechos vandálicos ocurridos en el Ministerio de Desarrollo Humano por parte de quienes, escudados en las necesidades extremas de sectores populares, terminan siendo cómplices de todos los que obstaculizan el normal proceso del accionar del gobierno popular tanto a nivel Nacional como Provincial.

Expresamos nuestro compromiso y solidaridad con la Presidente Cristina Fernández de Kirchner y nuestro Gobernador Daniel Scioli.

FUNDAMENTOS

Solo los necios persisten en el error...


Aunque muchas veces se los confunda, no son necios los que se equivocan; sino aquellos que persisten en el error.


Volver la mirada hacia atrás, puede en ocasiones evitar la repetición de los errores del pasado. Los argentinos no deseamos retroceder en el tiempo, reconocemos exactamente el infierno que padecimos y sabemos con absoluta claridad qué senderos no deseamos volver a transitar.


Cuando los agoreros proclamaban el final de la historia, el compañero Néstor Carlos Kirchner, sosteniendo con mano firme las riendas del Gobierno Nacional, nos devolvió la esperanza y nos impulsó a creer en nosotros mismos y en la capacidad que el pueblo tiene para reinventar sus utopías.


El 25 de mayo de 2003 nos propusimos iniciar el camino hacia una Argentina Nueva incluyente y distinta. El Gobierno Nacional se constituyó en garante absoluto del insoslayable compromiso de revertir el pronunciado quiebre que marcaba un abismo entre la política, sus instituciones fundamentales y la sociedad.


Concientes del esfuerzo realizado, no podemos disimular y mucho menos silenciar la repulsa que nos causa esta nueva intromisión de Estados Unidos urdiendo en materia de política internacional una escandalosa “operación basura”.


Reafirmamos nuestro compromiso solidario con la compañera Presidenta Cristina Fernández de Kirchner  y expresamos nuestro más enérgico y absoluto respaldo a lo expresado por la Señora Presidenta: “La Argentina nunca necesitó que le señalen o que le habiliten quienes pueden ser sus amigos”.Exigimos irrestricto respeto a la voluntad popular democráticamente expresada el 28 de octubre de 2007.


En esa inteligencia REPUDIAMOS ENFÁTICAMENTE LAS TEMERARIAS ACUSACIONES PUBLICAS DIFUNDIDAS POR ESTADOS UNIDOS (FBI), en la conocida causa que involucra al empresario venezolano Guido Alejandro Antonini Wilson, afectando gravemente a nuestro país y pretendiendo echar un manto de sospecha sobre la reputación y el proceder de nuestra Señora Presidenta.


La forma de esta nueva intromisión es grosera y temeraria; pero proviniendo de donde proviene, no sorprende. Porque el egocentrismo natural de los yanquis, hace que su intervención pierda objetividad y se diluya en la absoluta carencia de argumentaciones.


Se trata de un atropello más, que a pesar de lo absurdo y evidente que resulta, no tardará en encontrar aliados vernáculos entre los integrantes de una oposición vacua y carente de propuestas como la que hoy enfrenta el Gobierno Nacional de la Señora Cristina Fernández de Kirchner.


Otro hecho sumamente grave, que no nos pasa inadvertido y tampoco podemos soslayar es lo ocurrido en el Ministerio de Desarrollo Humano bonaerense, donde un grupo inusitadamente violento tomó las instalaciones provocando cuantiosos daños; razón por la que la justicia deberá investigar e ir a fondo a fin de deslindar responsabilidades y sancionar a los responsables de tan vandálico suceso.


Este hecho desmesurado y flagrante atenta decididamente contra la gobernabilidad del compañero Daniel Osvaldo Scioli, que fue elegido en octubre pasado con casi el 50% de los votos de los ciudadanos de la provincia de Buenos Aires.


Por este motivo, apoyamos enfáticamente el camino democrático que hemos decidido recorrer todos los argentinos, y nos constituimos guardianes y garantes de la gobernabilidad de nuestro flamante Gobernador. 
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