PROYECTO DE DECLARACION

           La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

 
                   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, atento lo resuelto por la Corte Suprema de Justicia de la Nación, al hacer lugar a una medida cautelar de “prohibición de innovar” planteada en una acción por la que se promoviera la declaración de inconstitucionalidad del tributo adicional sobre los impuestos Inmobiliario, Automotor y Embarcaciones deportivas o de recreación, comúnmente denominado “impuesto a la riqueza”, creado por Ley 13.648, se abstenga, en lo sucesivo y hasta tanto se resuelva la cuestión de fondo, de liquidar, reclamar, intimar y promover acciones judiciales con relación al referido adicional, no sólo en relación a quien promovió la referida acción, sino también respecto de los demás contribuyentes que puedan verse alcanzados por el aludido adicional.
 

 
 
 
 
F U N D A M E N T O S 

 
                         La Corte Suprema de Justicia de la Nación acaba de pronunciarse decretando una medida cautelar de “prohibición de innovar” en favor de un contribuyente que promoviera la declaración de inconstitucionalidad del tributo adicional sobre los Impuestos Inmobiliario, Automotor y Embarcaciones deportivas y de recreación, creado por Ley 13.648, por la cual le ordenara al gobierno provincial que se abstenga de “liquidar, reclamar, intimar o proseguir el pago” en el caso del referido contribuyente de los adiciones sobre los impuestos mencionados.
                                    Si bien el fallo alcanza sólo al contribuyente que inicio la acción judicial, ya que no ha sido resuelta la cuestión de fondo, sería aconsejable que el gobierno de la provincia, hasta tanto se resuelva la cuestión de fondo, se abstenga de liquidar, reclamar, intimar o iniciar acciones judiciales en relación a los demás contribuyentes que pudieran verse alcanzados por el referido tributo.
                                    El Máximo Tribunal de Justicia de la Nación, presidido por el Doctor Ricardo Lorenzetti, que lleva la firma de los Ministros Elena Highton, Carlos Fayt, Juan Carlos Maqueda, Eugenio Zaffaroni, Carmen Argibay y Enrique Petracchi, dictó el fallo en forma unánime, decisorio que constituye un fuerte revés para la política tributaria que viene desarrollando Santiago Montoya, en su carácter de Secretario de Ingresos Públicos de la Provincia, ahora, a cargo de la recientemente creada Agencia de Recaudación Bonaerense
                                    En consecuencia, a los efectos de evitar el inicio de nuevas acciones judiciales semejantes contra la Provincia tendientes a lograr la declaración de inconstitucionalidad del tributo y el progreso de nuevas medidas cautelares que prohíban la aplicación del cuestionado impuesto, es que solicitamos la aprobación del referido proyecto.
