PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Bueno Aires:

R E S U E L V E


Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través del Ministerio de Seguridad, se sirva informar acerca de los siguientes puntos:

1)
¿Si tiene previsto modificar el número de jefaturas departamentales de seguridad de la Provincia de Buenos Aires?

2)
En caso de producirse la modificación, ¿cómo quedaría establecido el nuevo mapa de las Departamentales?

3)
Bajo que fundamentos se basa esta nueva distribución.

4)
¿Se prevén cambios en las Policías Comunales? 

5)
¿Está previsto la fecha de de inicio de esta reestructuración?

F U N D A M E N T O S


Esta Legislatura en ocasión del tratamiento del Proyecto de unificación y armonización de las normas de organización de las policías de la provincia de Buenos Aires, basado en los siguientes lineamientos estratégicos, definidos como políticas de estado, a saber, entre otros Descentralización Funcional Operativa y Territorial; desconcentración administrativa operativa y territorial, etc, ha prestado su conformidad con dichos lineamientos, lo que dio lugar a la promulgación de la ley 13.482. 


Ahora bien, después de haber defendido la descentralización nos encontramos en este momento con trascendidos del virtual jefe de la policía de la Provincia de Buenos Aires, Superintendente Daniel Alejandro Salcedo, que en una reunión con los actuales jefes departamentales, recientemente, les adelantó que se volvería al esquema de las 18 Jefaturas Departamentales, cambios en la Policías Comunales y vuelta a las jerarquías de Comisario y de demás rangos inferiores, antes del mes de marzo de 2008. 


Cabe destacar que el anterior Ministro de Seguridad, León Arslanián, reestructuró las 18 jefaturas departamentales existentes – que coincidían con los departamentos judiciales -, y a partir de mayo del año 2006, el número fue elevado a 32, descentralizando más la fuerza policial. 


Las jefaturas departamentales de Seguridad empezaron a estar a cargo de un "Comisionado Jefe" y en cada una de ellas funcionó un "gabinete de evaluación", cuyas funciones son, entre otras, evaluar los mapas del delito, de operatividad, de inteligencia y de emergencias 911, y un Grupo de Apoyo Departamental (GAD).


En consecuencia, resulta carente de la seriedad que merece una política de estado en tan sensible tema que es la seguridad, el querer retornar a una organización policial que durante años se nos presentó como ineficiente y proclive a las corruptelas.


Por los motivos expuestos, solicitamos a los señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable en presente solicitud de informes, cuya finalidad no es entorpecer sino clarificar que política de seguridad se llevará adelante.

