PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires
DECLARA

Su repudio a las expresiones vertidas  a los medios periodísticos por el Juez de Garantías de La Plata, Guillermo Atencio,  en las que afirma que “el piquete es un delito”.

FUNDAMENTOS

Esta iniciativa pretende repudiar las expresiones del Juez de Garantías de La Plata, Guillermo Atencio, quien avaló uno de los mecanismos utilizados durante la hegemonía del modelo neoliberal que fue la criminalización de la protesta social al afirmar que “el piquete es un delito” y reclamar que las protestas deben ser penalizadas.

La protesta social surgió como la única manera de reclamo en una sociedad que sufría las consecuencias de la aplicación de políticas públicas en las cuales el Estado no estaba ausente sino más bien  orientado  en defender los intereses de los grupos que concentran el poder económico y que excluyó sistemáticamente a la mayoría de nuestro Pueblo, orientación que tuvieron todas las instituciones de los tres poderes del Estado: incluyendo  la Justicia.
La protesta social,  de la cual el piquete es una de sus formas, se transformó en la única expresión de los millones de trabajadores desocupados y sus familias, que teniendo voz no eran escuchados y veían que el acceso a los derechos humanos básicos, como es la alimentación, era sólo una abstracción declarada en los Tratados Internacionales con rango constitucional.
La represión del reclamo social por parte de las fuerzas de seguridad y su consecuente persecución judicial se transforman en un mecanismo perverso de control social de cuya aplicación ya hemos tenido dramáticos resultados.


Uno de los mayores interrogantes que surgen a partir de declaraciones de éste tipo es qué valores e intereses sostienen quienes las expresan para catalogar como delito la forma que asume el ejercicio  del derecho de peticionar ante las autoridades en un momento histórico determinado.
Quien se atrevería hoy en la actualidad a calificar de delito una medida de reclamo -huelga- de los trabajadores?- Sin embargo antes de que asumiéramos como sociedad, y dentro de nuestro marco legal-  los derechos de los trabajadores, a quienes  reclamaban por mejores condiciones laborales – poniéndole límites a la explotación del hombre- se los perseguía, amenazaba y despedía sin más.  La legislación laboral fue una conquista de los trabajadores.

Es por ello, que las expresiones vertidas por un funcionario judicial, quien debería expresarse sobre casos puntuales a través de sus sentencias,  que se fundan en un llamado a la represión y la criminalización de la protesta social merecen nuestro repudio.

Es por los motivos hasta aquí enunciados que solicito a los Sres./as Diputados/as que acompañen la presente iniciativa..
