
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial y Nacional, se arbitren los medios que necesarios para proveer de una fuente de energía alternativa a los Cajeros Automáticos de las distintas localidades, tanto dependientes del Banco de la Provincia de Buenos Aires como del Banco de la Nación Argentina, para prever la problemática que implica el cese del servicio en casos de corte de energía eléctrica. Invitándose también a los bancos privados a imitar esta medida.
FUNDAMENTOS

El hecho de que los Cajeros Automáticos dejen de funcionar a causa del corte de energía, es un problema bastante común que enfrentan la mayoría de los distritos.
Esta circunstancia se vuelve problemática no solo durante el corte sino también al regresar la energía, ya que la re-programación y  puesta a punto de dichas maquinas implica un lapso de tiempo adicional en el que los clientes no pueden hacer uso de las mismas.

A esto se suma el gran número de usuarios que posee el sistema a lo largo del territorio que, con sus particulares demandas, necesitan hacer uso permanente de los Cajeros; por lo que resulta imprescindible que éstos permanezcan funcionando constantemente.

La instalación de una fuente de energía alternativa en los Cajeros Automáticos, sería un buen paliativo para que cada localidad contara con la continuidad del servicio ante los eventuales corte del suministro eléctrico.
Por los fundamentos expuestos, solicito a esta Honorable Cámara que apruebe el presente proyecto.

