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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

Bajo el título de Una "armada" kirchnerista para seducir piqueteros - La Justicia tiene en la mira a un grupo especial creado en 2003-,  el viernes 4 de enero de 2008, se publica en la edición on line del diario La Nación una nota que expresa:

“Antes de empezar a trabajar, el grupo ya tenía nombre: la "Armada Brancaleone". Un conjunto de funcionarios tan heterogéneo que sus integrantes se divertían comparándose con los desparejos caballeros que comandaba Vittorio Gassman en la famosa comedia italiana de la década del 60. 

Pero esta "armada" argentina no estaba hecha para componer pasos de comedia. Tenía un propósito bastante más incómodo: frenar piquetes.

Con esa urgencia, a fines de 2003, nació en la Casa Rosada la "Armada Brancaleone". Una decena de funcionarios de rango intermedio de tres ministerios, con despachos abiertos para las organizaciones sociales y un aceitado sistema para entregar subsidios y alimentos. El mismo grupo que sirvió para captar a muchos piqueteros opositores. El mismo que, ahora, la Justicia conecta con el controvertido Movimiento Popular 29 de Mayo (MP-29).

Desde su origen, la "armada" comandada por el secretario general de la Presidencia, Oscar Parrilli, supo aislar a los piqueteros duros e integrar a los dialoguistas.

En 2004, uno de los tantos seducidos fue el minúsculo MP-29. Un grupo con apenas unos meses de vida.

A mediados de 2003, Daniel Rodríguez había integrado a 50 militantes al Movimiento 29 de Mayo, un agrupación social de origen guevarista. Según su conductor, Gustavo Munizaga, fue expulsado sólo seis meses después por "actitudes punteriles y patoteras". Al poco tiempo, Rodríguez y su gente se unieron al movimiento social kirchnerista como MP-29, un nombre casi idéntico al grupo que habían abandonado.

"Rodríguez y su camarilla se transformaron en un grupo afín al Gobierno, que recibía beneficios", dijo Munizaga a LA NACION. Hace una semana, después de que el MP-29 tomara el Ministerio de Desarrollo Humano bonaerense, la policía encontró en la casa de Rodríguez un arsenal, que incluía trotyl y armas de guerra. "¡Pregúntenle al ex casco azul Sergio Berni si conoce al MP-29!", dijo Munizaga. 

Sergio Berni es médico, militar, santacruceño y actual subsecretario de Abordaje Territorial en Desarrollo Social, el ministerio que conduce Alicia Kirchner. LA NACION intentó hablar con él, pero fue imposible contactarlo. Berni es uno de los fundadores de la "Armada Brancaleone". 

Desde el principio, en el grupo oficial tuvo influencia Rafael Follonier, secretario de Provincias del Ministerio del Interior con estrecha cercanía con Venezuela. También estuvieron en la estructura Luis Bontempo, mano derecha del ministro Julio De Vido; Eduardo Deibe, secretario de Empleo, y Luis Cámpora, funcionario del Ministerio de Trabajo y sobrino del ex presidente Héctor Cámpora. 

Otros tres funcionarios que trabajan para Parrilli, con despacho en la Casa Rosada y muy bajo perfil, comandaron siempre vínculos con piqueteros: Néstor Mocchia, Carlos López y Rogelio Iparraguirre.

Iparraguirre fue quien cultivó el vínculo más directo con Rodríguez y el MP-29 desde 2004, pero en el Gobierno aseguran que "la relación está cortada desde hace dos años". 

De una u otra forma, el pequeño Movimiento Popular 29 de Mayo ha estado en variadas actividades con otros sectores kirchneristas. Participó en actos de Madres de Plaza de Mayo, de piqueteros K como Libres del Sur y Barrios de Pie, y en la última conmemoración del aniversario de la muerte de Eva Perón en el Congreso. También el MP-29 formó parte del Congreso Bolivariano de los Pueblos. Afinidad común por el chavismo que une a varios grupos y funcionarios.

La relación llegó a un desenlace definitivo con la violenta toma del ministerio platense. Según fuentes piqueteras, el grupo tiene sus razones: "Ya no les quieren pagar por los servicios prestados".

Por Juan Pablo Morales De la Redacción de LA NACION.

Lo dicho en el último párrafo de la publicación, tiene plena corroboración, por hallarse en trámite en la Justicia Platense, investigación penal preparatoria, ahora caratulada Coacción agravada, Portación de arma de guerra, Intimidación pública agravada, Lesiones Graves y  daño calificado, con la intervención del Sr. Juez de Garantías del Departamento Judicial La Plata, Dr. Atencio.

Pese a la gravedad de estos sucesos, nada se ha clarificado por parte del Ejecutivo Provincial y, por el contrario una información suministrada a la población por parte de distintos medios periodísticos, no hacen otra cosa que poner de manifiesto que,  se ocultan hechos de significativa importancia en el plano político y, que entendemos enderezados en una lucha de sectores otrora funcionales al gobierno Nacional y Provincial, por ocupar espacios políticos relevantes, como beneficios económicos a través de los distintos planes sociales, otorgados a los que adhieren al sistema, de los cuales ahora se verían desplazados.

La información que fundamenta el presente, no hace pedir ser acompañados en la presente solicitud de informes, debido a la gravedad de su contenido, para su pronto tratamiento y rápida resolución.

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que, respecto a la situación derivada de la toma del Ministerio de Desarrollo Humano de la Provincia, ocurrido el 17 de diciembre del año 2.007, y las notas relacionadas con este hecho aparecidas en distintos medios periodísticos, informe a la brevedad, y por escrito:
 1º)       Sobre el hecho de referencias, especialmente:
a) Forma de producción

b) Amplio detalle del lugar del hecho

c) Detalle de la hora

d) Lesiones que presenta cada víctima

e) Efectos sustraídos

f) Efectos secuestrados

g) Personal interviniente en el procedimiento

h) Personal que se halla a cargo de la Investigación

i) Medios disponibles

j) Resultado de las investigaciones para su esclarecimiento

2º)  
Para que informe si ha tomado conocimiento de la denuncia periodística, publicada ene el diario La Nación de 4 de enero del corriente donde entre otras cuestiones, se relaciona a dirigentes de la organización social MP-29, con funcionarios del Gobierno Nacional, según testimonios que surgirían de la causa que lleva adelante el Juez Federal de Quilmes, Luis Amella.

3º) 
En caso afirmativo si han remitido al Gobierno Nacional solicitudes de informes respecto a al situación planteada y que respuesta han obtenido ante dicha solicitud.

4º) 
Si la Organización Social que se menciona, posee adjudicados planes sociales, subsidios o alguna modalidad de ayuda que dependa del Ministerio de Desarrollo Humano de la Provincia.

5º) 
Si se ha solicitado al Ministerio de Desarrollo Humano de la Nación un relevamiento de beneficiarios y Organizaciones Sociales con domicilio o actuación en la provincia de Buenos Aires a efectos de tomar conocimiento de la situación y optimizar la ayuda social.

6º) 
Si conforme a lo publicado en el mencionado artículo se ha solicitado explicación ante el Gobierno federal, respecto a las credenciales de ceremonial, para asistir a actos políticos y documentos secuestrados por las autoridades policiales y judiciales.- 
7º) 
Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto.-
Maricel Etchecoin Moro
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