     PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                           DECLARA
Que verìa con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional a travès de  la Direcciòn de Vialidad Nacional proceda a la pronta reparaciòn de la Ruta Nacional Nº 226, entre la rotonda de intersecciòn de la Ruta Provincial Nº 65 (a la altura del kilòmetro 405, partido de Bolivar), y la ciudad de General Villegas (tramo sin consecionar).
                                            FUNDAMENTOS
El presente proyecto de Declaraciòn tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Nacional, para que a travès de la Direcciòn Nacional de Vialidad, proceda a la pronta reparaciòn de la Ruta nacional Nº 226, en el tramo comprendido entre la rotonda  de intersecciòn con la Ruta provincial Nº 65 (a la altura del kilòmetro 405, partido de Bolivar), y la ciudad de General Villegas, (tramo sin consecionar).
Esta importante ruta atraviesa toda la Provincia de Buenos Aires de sudeste a noroeste, desde Mar del Plata y hasta General Villegas y su estado, en esta región, es lamentable y se hace necesario requerir al Poder Ejecutivo Provincial y Nacional para su  reparaciòn. En este sentido, en el tramo al que se hace referencia más arriba es particularmente importante por la intensa circulación de transportistas y turistas que circulan en forma permanente, y por vecinos de la zona, ya que desde allí se accede a las ciudades de Bolívar, Henderson, Pehuajó, Carlos Tejedor y General Villegas, y a las localidades de Herrera Vegas, Girondo, Nueva Plata, Gnecco, Curarú, Húsares, Beaugey, Drysdale y Tres Algarrobos entre otras.
Los signos del deterioro se manifiestan en: graves irregularidades  de la cinta asfáltica (calzada deformada, grietas, quiebres, ondulaciones, baches, emparches), ausencia de demarcación, escasa señalización y, en algunos tramos, falta de mantenimiento de las banquinas. Estas condiciones anteriormente descriptas se agudizan aún más en algunos trayectos. Estas deplorables condiciones han provocado innumerables accidentes que han causado muertes, lesiones leves y daños materiales, según se desprende de la información emanada desde la jefatura Departamental Pehuajó del Ministerio de Seguridad de la Provincia, y de la Unidad Fiscal Nº 1, del Departamento Judicial de Trenque Lauquen. No se incluyen en las estadísticas los hechos ocurridos en el territorio del partido de Bolívar, que, jurisdiccionalmente, pertenece al Departamento Judicial de Azul.
Ademàs la lamentable pérdida de vidas, las secuelas en los lesionados y los daños materiales ocasionados por los accidentes podrían evitarse, o al menos reducirse, a través de la disminución de los factores de riesgo, en este caso con la reparación de la ruta. En tal sentido, por el estado actual de la misma se hace necesario -en lo inmediato- la reparación urgente del tramo que va desde el cruce de las rutas Provincial Nº 65 y la ruta Nacional Nº 226 –rotonda- a la ciudad de Pehuajó y desde aquí a la localidad de tres Algarrobos en el Distrito de Carlos Tejedor.
El H.C.D. de Pehuajó en los últimos años se ha expresado en distintas disposiciones peticionando a las distintas autoridades competentes respecto al tema como las comunicaciones 19/01, 32/01, 42/01, 115/02 y 07/03 y en el año 2006 por resolución Nº 06/06. En tal sentido, se hace necesario recordar,  que tanto el Estado nacional como el provincial, deben ineludiblemente garantizar la vida, la seguridad y la integridad física de las personas que circulan por sus rutas ejerciendo el derecho, garantizado constitucionalmente, de transitar por el territorio de la Nación.  
Por los argumentos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobaciòn del presente  proyecto de Declaraciòn.
