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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A


Su solidaridad con los miembros de la comunidad judía en la Argentina y repudio a las declaraciones del diputado (MC) Luís D´Elía quien calificó de “fascistas”, “gorilas”, “mal intencionados” y “autoritarios” a los dirigentes de la DAIA y la AMIA.
FUNDAMENTOS

En recientes declaraciones públicas el Diputado (M/C) Luís D`Elìa, calificó a la dirigencia de la Delegación de Asociaciones Israelitas Argentinas (DAIA) y la Asociación Mutual Israelita Argentina (AMIA) de “fascista”, “autoritarios”, “discriminadores”, “agentes de la CIA” y “bestiales”, entre otros adjetivos descalificadotes.
Este diputado de la provincia de Buenos Aires (MC) y ex funcionario nacional, desplazado del Gobierno debido a declaraciones de apoyo al gobierno iraní negando el Holocausto, siendo que la Argentina es una de las veintitrés naciones que forman parte de una organización que apunta a la investigación y a la recordación permanente de los terribles hechos ocurridos durante esa época- 
D´Elía, quien responsabiliza a los propios israelíes por el atentado a la AMIA, denostó a la dirigencia de la comunidad judía argentina considerando en una carta abierta publicada en un medio de tirada nacional y en varias declaraciones públicas que se trata de sectores que se articulan "fuertemente con Israel, Estados Unidos e Inglaterra" agregando que "esta gente se opone a la soberanía argentina en Malvinas, se opone a nuestra relación con Hugo Chávez, plantea la subordinación a la política de Israel y Estados Unidos que hoy es de neto corte imperial y que apoyan a la invasión, la guerra y el saqueo del mundo y comparten el manual de la CIA de demonización de los pueblos que no le son adictos" también los calificó de “fascistas”, “gorilas”, “mal intencionados”, “autoritarios” y a sus declaraciones de “bestiales”.
La DAIA es la entidad representativa de la comunidad judía argentina. A ella están adheridas ciento cuarenta instituciones, sociales, deportivas, educativas, culturales, religiosas, profesionales, etc. del país. Tiene también filiales en cada una de las provincias de la República en las cuales hay comunidad judía.
Es una Organización No Gubernamental que representa a una importantísima comunidad argentina y lleva adelante la tarea de preservar los Derechos Humanos erradicando el antisemitismo, la discriminación y la persecución de las minorías, vela por la seguridad de los integrantes de la comunidad judía y de sus instituciones teniendo como objetivo la defensa de la dignidad del judaísmo argentino, combatiendo todo acto inspirado en el antisemitismo y en las ideas nazis; luchar contra el antijudaísmo, la discriminación étnica, social o religiosa y la xenofobia. Combate también la amenaza permanente del terrorismo.
La AMIA es una institución fundada en 1894 que tiene como misión y objetivos fortalecer los principios básicos de democracia y pluralismo, impulsando una convivencia creativa desde las particularidades que conforman la sociedad; contribuir al fortalecimiento de marcos educativos que garanticen la continuidad y reflejen las múltiples expresiones de la identidad judeo-argentina; desarrollar acciones destinadas a sostener una calidad de vida digna de las personas y familias judías en todo el país, en especial aquellas que se encuentran en situación de riesgo social; impulsar la observancia de las tradiciones, el patrimonio cultural y el código de vida judío; fomentar espacios de participación e interacción comunitaria para las diferentes edades e intereses culturales y formativos; contribuir al afianzamiento de una sociedad respetuosa de las diferencias, colaborando con el bien común.
En 1994 manos asesinas colocaron una bomba en la sede de esta Institución. La memoria de las ochenta y cinco personas muertas, victimas del atentado terrorista como así también los cientos de heridos,  siguen presentes en cada uno de los habitantes de nuestra Patria.
Rubén Chababo, expresó recientemente que "todos discriminamos, así nos diferenciamos unos de otros, pero el trabajo de la cultura es que esa tendencia no se traduzca en violencia… porque hay límites”. 
Este intelectual argentino, director del Museo de la Memoria añadió que “el lenguaje no es inocente y por la lengua la ideología habla y descarga su violencia criminal sobre los cuerpos" y agregó  "la violencia contra el cuerpo siempre comienza primero en el lenguaje... antes de exterminar a una comunidad, hubo que poner valores negativos sobre ese otro".
Esto es lo preocupante, la violencia sobre los pueblos siempre ha comenzado con violencia verbal, no debemos dejar pasar por alto ninguna manifestación que posibilite el inicio de una nueva era de violencia política, étnica, religiosa o cultural.
Los judíos argentinos son tan argentinos como el resto de nuestros conciudadanos y el ataque a una Institución a través de sus dirigentes, es el ataque a toda una comunidad.
La comunidad judía forma parte de las diversas comunidades de distinto origen que forman parte del pueblo argentino. Las mismas contribuyen cotidianamente con todas sus fuerzas al engrandecimiento de la Nación Argentina, devolviendo a la misma la hospitalidad y la igualdad de oportunidades que recibieron los primeros inmigrantes.

No podemos ser indiferentes ante el ataque a una comunidad, formemos parte o no de ella. No podemos ser indiferentes ante la descalificación del prójimo. No podemos permitir que irresponsablemente nos vuelvan a dividir en nuestra Tierra. 
Nunca Más.
Por las razones expuestas, solicito a mis pares que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
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