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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                            PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
                                                DECLARA

Su solidaridad al Intendente Darío Giustozzi a raíz del cobarde atentado sufrido el día 22 de enero de 2008, cuando autores desconocidos balearon el auto oficial Municipal. Asimismo expresa su repudio y preocupación por actos de esta naturaleza que quebrantan el sistema democrático y violan las libertades del individuo.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                                                FUNDAMENTOS
El pasado día 22 de enero del corriente, el Intendente del Municipio de Almirante Brown, Darío Giustozzi, fue objeto de un atentado criminal, al ser baleado el automóvil oficial del Municipio.

El Intendente Darío Giustozzi, hasta hace pocos días Diputado de la Provincia de Buenos Aires, es un joven dirigente político del sur del conurbano bonaerense que recientemente asumió como Intendente Municipal al ser elegido por el Pueblo de Almirante Brown.

En declaraciones publicas, el Jefe Comunal, denunció  que el hecho fue un intento de asesinato perpetrado en su contra y expresó que el ataque contra su automóvil se registró luego de una sucesión de varios hechos violentos, entre los que mencionó la sufrido a fines del año pasado en la que se tuvo que “quedar adentro de la Intendencia para preservar su propia integridad” como así también  que a fines del pasado año, había recibido amenazas.

La violencia, y en particular la violencia en la política, es una de las características mas negativas de nuestra historia.

El progreso del hombre y por ende de la sociedad, no se ha debido a la violencia sino al ejercicio de prácticas acordes al respeto de la opinión del otro y la observancia de la Ley. Cuando se impone la violencia o cuando se quiere imponer la intimidación a las ideas es una derrota contundente de la cultura.

Nadie en un hecho con las características del denunciado, puede mantenerse ajeno. No podemos dejar que este tipo de hechos prosperen. La violencia política, aún verbal, debe ser denunciada y repudiada desde todos los sectores políticos y de la sociedad, mas allá de las distintas pertenencias partidarias o ideológicas.

En el entendimiento de que es deber de esta Honorable Cámara de Diputados manifestar su solidaridad con el Intendente Darío Giustozzi, el colaborador que conducía el vehiculo  en el momento del atentado y a sus respectivas familias, como asimismo repudiar categóricamente el hecho del que ha sido objeto, exigiendo un perentorio esclarecimiento de los mismos, es que solicito a los miembros de este Honorable Cuerpo, que acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.
