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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial inicie a la brevedad diversas gestiones conjuntamente con el Gobierno Federal, tendientes a obtener una eficaz, razonable y permanente resolución en el conflicto laboral-productivo en que se encuentran los trabajadores de la empresa Lácteos del Sur SA (ex Gándara-Parmalat), y asimismo productores de su regiones de influencia en las ciudades de Chascomús, Pilar, etc., ante el virtual vaciamiento del Grupo Taselli que conduce la misma.   

FUNDAMENTOS


Nuevamente los trabajadores expresaron la decisión de apelar a la movilización pacífica para resguardar su dignidad, amparados en los principios constitucionales básicos en defensa de la fuente laboral, marcharán y reclamarán a la verá de la Autovía 2 en el partido de Chascomús.

         Nos estamos refiriendo a los trabajadores nucleados en ATILRA, quienes han resuelto –de no mediar respuesta oficial a la brevedad- reclamar el día 31 de enero del corriente distintos conceptos que hacen a su precaria situación laboral, y a ello han arribado por la inescrupulosa conducción empresaria patronal.

          En la actualidad a los trabajadores se les adeuda los sueldos de noviembre y diciembre de 2007, el segundo medio aguinaldo de ese año y la primera quincena de  enero de 2008; en tanto unos 80 obreros fueron despedidos por carta documento, en donde se les manifestó que sus haberes estaban a disposición, y dicho extremo tampoco fue cumplimentada por la empleadora Lacteos del Sur SA.  

         La empresa Lactona S.A de la localidad de Chascomús, en la actualidad parte de la denominada Lácteos del Sur S.A., ha sido una de las tantas víctimas producto del grave proceso neoliberal que afectó a  las industrias de nuestro país.

     Esta empresa, una de las más antiguas en el rubro lácteo en la Provincia de Buenos Aires, en la década de los ‘80 fue considerada una de las cinco más importantes del país y estuvo afectada en su producción a través de las políticas del gobierno de turno implementadas en la década del ‘90. Luego fue adquirida por el grupo Parmalat y como consecuencia de la mala administración como asimismo de las conocidas maniobras de corrupción y lavado de dinero quedó atrapada en un gravísimo y deficiente estado financiero.

     Los muchos empleados que la firma conservaba comenzaron a sentir la merma de la empresa hasta que fue adquirida al valor simbólico de 1 euro por Sergio Taselli, quien durante la década del ’90 se dedicó a comprar compañías privatizadas en mercados marginales -poniendo especial énfasis en la adquisición de empresas quebradas o concursadas- en la mayoría de los casos y en la actualidad posee 30 sociedades con mas de 15.000 trabajadores. Así, el ex empresario de las Minas de Río Turbio adquirió a la ex Lactona con una deuda de 240 millones de pesos y el Juzgado en lo Comercial Nº 25 de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires se le otorgó el pedido de Concurso Preventivo. Más de la mitad de la deuda de Lácteos del Sur (ex Lactona, Gándara y Parmalat) es con Bancos extranjeros como el Citibank y el Boston, otro tanto con el Fisco, así como otras deudas ínter compañías que Parmalat recibió de Italia y otros lugares.

    Ya en concurso preventivo la empresa realizó pagos parciales a los trabajadores hasta que se produjo la conocida protesta durante el verano de 2006 -31 de enero- en la Autovía 2 en reclamo de los haberes adeudados y para que se reactivara la producción. Con posterioridad a eso la empresa incorporó alrededor de 100 obreros, mientras que otros acordaron el retiro voluntario y el resto que son aproximadamente unos 170 trabajadores están a la espera de regularización de la actividad productiva- laboral.

Cabe agregar que en muchos casos el empleador no ha realizado los aportes a la seguridad social que es un derecho indelegable de los trabajadores, y no se conocen de tres años a esta parte las gestiones que pudiere haber hecho la administración provincial –en el ejercicio de su rol de autoridad laboral- tanto para con la parte empresaria como con el gobierno federal.

En varias oportunidades se informo que la firma retomaba la producción, pero dicha circunstancia nunca ocurrió, y para los trabajadores la incertidumbre no cesa y es deber del gobierno provincial a través del Ministerio de la Producción y del Ministerio de Trabajo coordinar acciones para tomar las políticas necesarias para garantizar el trabajo del cual dependen numerosas familias y para el progreso de las regiones de influencia en materia de producción.

Además de afectar al sector obrero en aumento de los índices de pobreza y en aumento de los índices de desempleo también, reduce la capacidad contributiva de los trabajadores que no podrán soportar las cargas fiscales y las tasas municipales afectando de esta forma el desenvolvimiento de las comunidades en las  ciudades en que se encuentran enclavadas.

Es por ello que a través del presente solicitamos el mencionado informe, para anticiparnos en la toma de medidas que garanticen estabilidad y progreso para los ciudadanos de nuestra provincia, como asimismo exhortar a los gobiernos nacional y provincial acudir en apoyo a los sectores más débiles en el relación de trabajo.

Por lo expuesto es que se solicita el apoyo de los señores legisladores a la presente iniciativa parlamentaria.
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