            

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, incorpore en los establecimientos bajo su dependencia y mediante la modalidad curricular pertinente para el ciclo escolar 2008 -como asignatura o materia autónoma- el estudio del Derecho Constitucional. 

FUNDAMENTOS

Hay momentos en que no se puede mirar para otro lado, priorizar el compromiso y la formación cívica en nuestros establecimientos educativos constituye un imperativo de gestión pública, y a esos efectos la cartera del área del Poder Ejecutivo debería introducir la adaptación curricular pertinente.

El fallido intento de reforma constitucional que había tenido en mira el entonces gobernador de la Provincia de Buenos Aires -Felipe Solá-, al querer forzar la mutación para poder mantenerse en el poder y seguir gobernando por un período más, ratifico la subalternización de los temas relevantes y postergados de los bonaerenses. 

Esa seguramente fue la lección y el mandato de nuestros constituyentes. Allá por los años 1853 cuando Argentina quería ser realmente un país independiente y libre de toda potencia exterior se reunieron en Santa Fe un grupo de personas para redactar lo que hoy en día es nuestra Constitución Nacional, nuestra Norma Fundamental, la que nos guía y hace mantener una línea coherente en el ordenamiento jurídico que nos gobierna.  Han pasado ya casi 154 años y aun sigue vigente, obviamente no en su texto original, sino con algunas reformas que sean ido suscitando debido a la dinámica social; es cierto que el tiempo borra muchas cosas, emociones, llantos, momentos vividos, en fin, pero lo que no podemos dejar que se olvide es nuestra CONSTITUCION NACIONAL, hay que pelear por esto, unidos y sin ninguna bandera partidaria, porque ésta no hace distinciones entre unitarios y federales, azules y colorados, radicales y peronistas, para ella somos todos iguales.

A principio de cada ciclo universitario se hacen estadísticas del nivel de conocimiento que traen los ex alumnos secundarios a las universidades, siempre, pero siempre, no hay año en donde no nos asombremos de lo poco que saben de temas de interés general, y entre ellos aparece constantemente la ignorancia que tienen respecto a nuestra “Carta Magna”, cuestión esta que tendrían que manejar muy bien.  La anterior afirmación se basa en que aquellos que desconocen lo básico de la Constitución viven sin saber que derechos y obligaciones tienen con los gobiernos de turno, vulgarmente se podría decir que viven en el aire, sin saber que es lo correcto y que no.

Como los anteriores fundamentos hay un sin número más que van ocurriendo menudamente y en todos los rincones del país, por eso es muy importante hasta imprescindible que todos los ciudadanos estudien y conozcan la Constitución Argentina.

La Constitución Nacional es la ley suprema de la Nación, a la cual todas las restantes normas deben adecuarse (art. 31, CN), no obstante cualquiera disposición en contrario que contengan las leyes o constituciones provinciales. El vocablo "constitución" admite ser utilizado con dos posibles alcances:

Por constitución en sentido material se entiende la realidad social como fuente material de la constitución. Se acude así a la convivencia real en una comunidad estatal determinada, a efecto de averiguar quiénes son los que mandan y con qué criterios llevan a efecto sus conductas. Esta concepción de "constitución" como realidad social se la debemos a Ferdinand Lasalle quien expuso en 1862, en su conferencia "¿Qué es una constitución?", que la constitución real no es la constitución escrita, sino "la constelación real de los factores de poder en un país en un momento histórico dado".

Por constitución en sentido formal se entiende, en cambio, la fuente formal, la ley constitucional, la Carta Magna de un Estado determinado.

En relación a las constituciones en sentido formal, generalmente se componen de dos partes: una se ocupa de los derechos y garantías (parte dogmática), la otra contiene el esquema de la organización de las autoridades supremas (parte orgánica). El célebre artículo 16 de la Declaración de los derechos del hombre de 1789, estatuye que "cualquier sociedad en la cual la garantía de los derechos no está asegurada, ni determinada la separación de los poderes (la llamada "forma republicana"), no tiene constitución alguna". La Constitución de la Nación argentina tiene las dos partes requeridas. En la primera encontraremos las "declaraciones, derechos y garantías", y en la segunda, la organización del Estado.

Este proyecto tiene por fin que en  las escuelas se enseñe Derecho Constitucional, que se enseñe a interpretar la Constitución, a conocer nuestras garantías, porque con éstas limitamos el poder del Estado, muchas veces aplicado en forma discrecional y hasta Maquiavélico.

Esto no solo va ayudar a hacer conocer la Constitución, si no también a mejorar el acceso a la justicia, tan limitado que está debido a la ignorancia de que sufre la sociedad con respecto a sus derechos, y de la posibilidad de hacerlos valer en juicio sirviéndose del patrocinio gratuito.  Las grandes masas, en especial las suburbanas, padecen del desconocimiento del derecho que se rigen mas por preceptos informales integradores de un derecho espontáneo, que por la ley formal, solo se enfrentan con la recepción cuando resultan sujetos pasivos de ella.

Las propuestas para la modificación y superación de ese estado de cosas, deben provenir de una más adecuada aplicación de técnicas de publicidad y comunicación, el final objetivo es brindar información y orientación jurídica y remediar la ignorancia de la ley, fenómeno de subcultura característico de nuestra época.
Seguramente se dirá que esta temática se encuentra integrada en la “curricula oficial vigente”, pero nuestra propuesta aspira a lograr algo más que contenidos formales sueltos en una materia básica y fundamental como siempre fue –al margen de las distintas denominaciones- Formación Cívica; perseguimos generar una instancia de formación y aprendizaje que trascienda, pero asimismo refuerce esos contenidos.

La instrumentación mediante taller semestral o materia en forma en forma independiente, como Derecho Constitucional, seria de una jerarquización importante y claro esta un buen primer paso; sus contenidos deberán priorizar al margen de lo expuesto el derecho comparado, sus fuentes, las reformas –sin olvidar la introducción de nuevos derechos a partir de la enmienda de 1994-, y también la necesidad de abordar los tópicos del derecho constitucional provincial, propendiendo al estudio y conocimiento de nuestros derechos e instituciones locales.

En éste último aspecto radica también un interés muy particular, de ir propendiendo a la formación o creación de una identidad bonaerense que deberemos ir forjando en las futuras generaciones, conociendo a fondo nuestra historia y nuestras instituciones, las particularidades de todas sus regiones y nuestra riquezas autóctonas, y todo ello centrando como objetivo claros la defensa de la postergada autonomía de los Municipios.

Por todas las razones expuestas requerimos del acompañamiento de los señores Diputados para la aprobación de la presente iniciativa.       
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