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PROYECTO  DE  RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Recordar y homenajear al Doctor Ramón Carrillo, al cumplirse el día 7 de marzo del corriente año el 101° Aniversario de su nacimiento, adhiriendo a los actos evocativos que se realicen en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS

En la salud pública de nuestro País podemos decir que hay un antes y un después de Ramón Carrillo, quien manifestara con toda razón que “ no hay enfermos sino enfermedades”, y lo hacía uniendo al concepto del ser humano, su circunstancia, su entorno social y económico, como condicionantes de sus enfermedades.

Transcurridos 52 años de su fallecimiento es indiscutible el reconocimiento de sus compatriotas, que a través del tiempo fue tomando una real dimensión en cuanto a creatividad, altruismo y sacrificio puesto al servicio de sus semejantes. Vivió por una causa justa y murió en el exilio firme en sus convicciones.

Dedicado íntegramente a la ciencia y a la docencia, como neurocirujano obtuvo el respeto de sus pares y los mayores galardones en su especialidad.

Cuando el General Perón lo convoca al asumir su primera presidencia le dice “…mire Carrillo, me parece increíble que tengamos un Ministerio de Ganadería que se ocupa de cuidar vacas y no haya un organismo de igual jerarquía para cuidar la salud de la gente”.
Estos conceptos iban a marcar la actitud y el futuro de Ramón Carrillo.

Así quedaron reflejados en el mejoramiento de las condiciones de vida, en la obras, en la estructura hospitalaria y sanitaria que se logró en un período increíblemente corto. Desde el Ministerio de Salud Pública realizó  con sus colaboradores una tarea sin horarios. Se estaba haciendo historia. Muchas de sus ideas de entonces pueden ser hoy recuperadas.

Al finalizar su gestión la Argentina contaba con 15 Ciudades Hospitales; 91 Hospitales Generales; 49 especializados, más de 150 Puestos Sanitarios y 270 Centros Sanitarios y de Salud, sumados a 200 Centros de Higiene Materno Infantil y 90 Institutos de Investigación y Tratamiento. Fueron innumerables la puesta en marcha de nuevos Pabellones.

Entre las entidades creadas por el Dr. Carrillo podemos mencionar : el Instituto Nacional de Hemoterapia, Instituto de Cirugía Torácica, Central de Medicina Preventiva, Instituto de Reconocimientos Médicos, Central de Odontología, Escuela Técnica de Salud Pública, Instituto de Enfermedades Alérgicas, Instituto de Higiene Social, Planta Industrial Médico Farmacéutica, Instituto del Deporte, Instituto de Medicina del Trabajo, Central de Dermatología, Instituto Nacional de Enfermedades Alérgicas,  Instituto de Tuberculosis, Instituto de Gastroenterología, Centros de Hemoterapia en hospitales de todo el País. Actualización del Instituto de Nutrición, el Instituto de Endocrinología, Instituto de Psicopatología Aplicada, Central de 
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Cardiología, Instituto Médico Climático Hidrotermal, Instituto de Higiene Industrial, Centro de Investigaciones del Glaucoma y Enfermedades Inhalatorias, Centro de Investigaciones de Profilaxis Toxicológica, Instituto del Quemado y Servicio Nacional del Quemado.
En nuestra Provincia se crearon los Hospitales Climático Termal de Carhué, de Quequén, Policlínico Juan Perón (Avellaneda), Policlínico Eva Perón ( San Martín), Policlínico Alejandro Posadas ( Ramos Mejía), Hospital Regional de Mar del Plata, Policlínico de Ciudadela ( hoy Ramón Carrillo).

“Me gustan los hospitales sin enfermos, porque eso me evoca el día del triunfo de la medicina: el día que tengamos que cerrar los hospitales por falta de enfermos”. He aquí como, con profunda intuición, planteaba el auténtico destino de la ciencia médica y de la nueva ciencia de la salud, que asomaba en nuestro País.

Por todo lo expuesto solicito de los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto.

