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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO  DE  RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés histórico y cultural la edición del libro “ Historia de la  Parroquia de San Miguel del Monte” ( 1774-1939) del autor Doctor Sandro Olaza Pallero, editado por la Parroquia de San Miguel Arcángel.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Del mismo modo que ocurrió con varios partidos de la Provincia de Buenos Aires, Monte tuvo su origen en el emplazamiento de un fuerte militar en la frontera, ubicado sobre una de las márgenes de la laguna homónima; sus tierras pertenecieron al pago de la Matanza hasta 1780, incorporándose a partir de entonces el extenso territorio de la Magdalena y su curato de San Vicente.

El origen de la Parroquia de San Miguel del Monte se remonta entonces a una capilla castrense por su nacimiento, aproximadamente en 1774, anterior a la erigida en 1779.

Su humildad  quedaba reflejada en sus dimensiones según describe  el comandante general de frontera de entonces, Francisco González Balcarce, quien describía “… su iglesia es de 16 varas de largo y 5 y media de ancho, techada con paja, sus paredes de quincho sin embarrar”. Erigida bajo la advocación de San Miguel Arcángel y teniendo como Patrona a Nuestra Señora de los Remedios, convirtió a la capilla como las otras de nuestra campaña en imprescindible presencia, tendiente a desplazar el espíritu retraído y áspero de los pobladores de la campaña, siendo vínculo poderoso que sirvió  de bandera a los que llegaron más tarde, cuando la Independencia a ser caudillos de las masas rurales. 
La historia del Partido de Monte estuvo ligada así a una figura singular de nuestra historia: don Juan Manuel de Rosas, quien desde “Los Cerrillos” organizó los escuadrones gauchos de “Colorados del Monte” con los que iniciaría su intervención en las luchas políticas de Buenos Aires.

A través de los distintos capítulos del libro, el Dr. Olaza Pallero va estableciendo una singular relación con la historia de Monte, en un análisis historiográfico y sociológico, acompañado por una profunda y rica fuente informativa y bibliográfica, así como también un apéndice documental, y una lista de términos y expresiones que se utilizan en el texto.

Esta obra, a partir de la historia de una parroquia, contiene una profusa ilustración que ayuda a comprender una época, en que comenzaba a organizarse una nueva nación, conocer el carácter de sus habitantes, sus luchas y sus penurias, y el arribo de inmigrantes que enriquecieron con su trabajo estas tierras, y por fin, nos permite conocer aún más, las características de nuestra cultura bonaerense. Se suma con su edición un valioso documento de los orígenes de nuestros pueblos.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

