PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
 Se dirige al Poder Ejecutivo de la Provincia, a los efectos quiera tener a bien informar por escrito y con carácter de muy urgente, respecto a la situación, derivada del siniestro ocurrido en la Planta Fresenius Medical Care de la Ciudad de Pilar: 

1º)
Si el estado Provincial, a través del Ministerio de la Producción ha tomado intervención, en la problemática originada por el siniestro ocurrido en la planta de la firma Fresenius Medical Care de Pilar, y en caso positivo, informe: 

a) Detalle pormenorizado de la actuación que le cupo.

b) Medidas adoptadas

c) Plan de salvataje de la fuente productiva

d) De que manera se regularizó la demanda de insumos producidos

2º)- 
Medidas adoptadas por el Ministerio de Salud, especialmente: 

a) Si fue afectada la provisión de insumos de la red hospitalaria de esta provincia y del ámbito municipal.

b) En caso positivo el inciso anterior, estado actual de la situación derivada de esa situación anómala

3º)
Medidas adoptadas por el Ministerio de Trabajo, especialmente: 

a) Reseña del conflicto originado con los trabajadores de la empresa Fresenius Medical Care.

b) Cantidad de trabajadores, que han sido despedidos y perdido su fuente laboral

c) Medidas adoptadas para regularizar el conflicto

4º)
Medidas adoptadas por el Ministerio de Desarrollo social, especialmente: 

a) Reseña de la intervención

b) Medidas adoptadas para ayuda de los trabajadores

5º)
Si se han realizado gestiones mancomunadamente con el Estado Nacional, tendientes a atenuar las consecuencias económicas y el despido de obreros.

6º)
Todo otro detalle de interés, para información del Pueblo de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

De acuerdo al reclamo en referencia a siniestro que ocurrió en la  planta de Fresenius Medical Care, al reclamo de sus trabajadores y a informaciones periodísticas,  que dice: 


Después del incendio que el pasado 6 de diciembre destruyó casi por completo la planta de Fresenius Medical Care -dedicada a la elaboración de medicinas e insumos para diálisis- la empresa, alegando un recurso de crisis, resolvió despedir a 138 empleadas y suspender a 32 hombres y mujeres. Mañana, las personas afectadas expondrán su reclamo ante el delegado regional del Ministerio de Trabajo.

Reunidas en la plaza 12 de octubre, decenas de trabajadoras de la planta discutieron esta mañana los pasos a seguir en futuro ante la sorpresiva noticia de los despidos y suspensiones, que Fresenius puso de manifiesto en el expediente Preventivo de Crisis, procedimiento contemplado por la Ley 24013, presentado el pasado 19 de diciembre ante el Ministerio de Trabajo Provincial.

La medida afecta en su mayoría a mujeres (muchas de ellas embarazadas o con hijos pequeños) dado que los despidos recaen sobre el personal femenino, mientras que las suspensiones afectan también a los hombres. La  compensación por dicha situación tampoco deja conforme a los empleados dado que, amparándose en la crisis, la firma estipula el pago del 50% de la indemnización y el mismo monto de los haberes suspendidos.

“El incendio no lo provocamos nosotras, además es una multinacional donde hay una empresa que tiene problemas, que es la que está acá en Argentina, pero ellos cuentan con un montón de capital como para poderlo resolver y que no decaiga sobre nosotros”, expresó a WebPilar.com María Solinas, empleada del área de producción de la firma desde hace 11 años y miembro de la comisión interna de Fresenius.

“Nosotras opinamos que no hay crisis económica –agregó-, hubo un accidente, un siniestro que fue el incendio, pero no hay crisis económica, desde el vamos hay un problema legal, el preventivo de crisis es una truchada”. 

En este sentido, la vocera explicó que hasta último momento los empleados desconocían la polémica decisión de la empresa que, previo a esta presentación, se encargó de dar respuestas tranquilizadoras. “Tres días antes de los primeros diez despidos nos plantearon  que íbamos a pasar las fiestas en paz, fue evidentemente una burla porque este plan lo tenían armado y escrito desde hace bastante tiempo”, aseguró Solinas.

A su vez, la empleada apeló al interés del Estado argumentando que “hay una Ley Nacional que obliga al Estado a hacerse cargo de los enfermos renales por lo tanto nos parece que tiene que ser una preocupación de los Estados Nacional, Provincial y Municipal que exista una planta que se dedique a la fabricación de insumos para enfermos renales”.

En este contexto las empleadas se reunirán mañana con el Delegado Regional del Ministerio de Trabajo Provincial a fin de exponer su posición y manifestar su desacuerdo con la resolución tomada por la empresa.

Lo que dice Fresenius.

Amparándose en el Capítulo 6 de la Ley 24013, la firma fabricadora de insumos y productos medicinales para enfermos renales, presentó hace una semana un Procedimiento Preventivo de Crisis en el cual establece su intención de despedir y suspender a gran parte de los 247 empleados de su planta ubicada en el parque Industrial de Pilar, que fue devastada por un incendio el pasado 6 de diciembre.

Según expresa el apoderado Federico Carenzo en el documento, la decisión está relacionada con los plazos que se manejan para la reconstrucción de la industria, no menores a dos años, tiempo en el que gran parte de la producción permanecerá detenida.

La empresa que represento debe discontinuar por un plazo estimado de dos años parte importante de la operación productiva de su planta industrial”, afirma el escrito, que más adelante expresa: “las consecuencias del incendio  han sido devastadoras y los resultados están a la vista y nos obligan al cese total de las actividades productivas de la Planta Industrial por un período todavía incierto”.

“Todo ello –continúa- hace que las suspensiones y el despido de parte de personal sean ineludibles, siendo la causal un caso de fuerza mayor contemplado en el artículo 221 y 247 de la LCT totalmente ajeno a la voluntad e interés empresario”.

Enfatizando en todo momento que se trata de una situación de fuerza mayor, el expediente redondea sus fundamentos remarcando que  “durante todos estos años la empresa que represento se ha caracterizado por ser un empleador de excelencia ofreciendo condiciones de trabajo, salarios y beneficios por encima del estándar del mercado laboral argentino”.

Por otra parte, con fecha miércoles 16 de enero del corriente año, se publicó la solicitada que dice: 

Despidos masivos en Fresenius Medical Care

NO A LOS DESPIDOS MASIVOS DE LA MULTINACIONAL ALEMANA FRESENIUS MEDICAL CARE

El 6 de diciembre de 2007 se produjo un incendio, cuyas causas todavía están en curso de investigación, en varias secciones del laboratorio de la empresa Fresenius Medical Care (Parque Industrial de Pilar). Ante este hecho, que debió haber prevenido la empresa y del que dieron cuenta todos los medios de prensa del país, Fresenius pretende que sean las trabajadoras quienes paguen las consecuencias del incendio y ha presentado un Procedimiento Preventivo de Crisis que consiste en justificar el despido de 138 trabajadoras (incluida la comisión gremial interna) y la suspensión de otros 32 y el cierre de la planta por un periodo no menor a 2 años. Esta multinacional alemana que tiene el monopolio de la producción de productos para la diálisis en nuestro país, y es el principal productor mundial, tiene todos los recursos necesarios para afrontar las pérdidas y los daños causados por el incendio, sin que sean las trabajadoras y los pacientes los que salgan perjudicados. Mas de 7.500 pacientes utilizan los servicios de Diálisis que presta Fresenius siendo un tratamiento imprescindible para sus vidas. Por ello esta empresa tiene que seguir abierta en la Argentina fabricando los insumos para los enfermos renales. El argumento de crisis es infundado. Como grupo económico Fresenius Medical Care tuvo en 2006 una ganancia de alrededor de 400 millones de euros y en el primer trimestre de 2007 aumento sus ganancias en un 38 % en comparación con el 2006. Por eso las trabajadoras enfrentan este brutal ataque que pretende dejar en la calle a todas las trabajadoras del laboratorio que hoy se encuentra cerrado. En su gran mayoría son mujeres sostén de sus hogares golpeadas por las duras condiciones de trabajo, diez de ellas embarazadas, un alto porcentaje padece enfermedades laborales como tendinitis, tuner carpiano, hernias de disco, etc. que imposibilitan el trabajo en otras empresas. Por lo tanto estos despidos implican que familias entera queden en la calle. Luego de una gran movilización al Ministerio de Trabajo de la Pcia. De Bs. As. delegación Pilar las trabajadoras en su abnegada lucha junto a sus hijos, familias y la Comisión Interna han conseguido que se les pague los sueldos de enero y las vacaciones hasta una próxima audiencia el 8 de febrero, esto implica redoblar el apoyo a su lucha por parte de organizaciones sociales, organismo de derechos humanos, comisiones internas, partidos políticos, etc. Por lo tanto los abajo firmantes exigimos la reincorporación de todos los puestos de trabajo y el reparto de las horas de trabajo disponibles. Exigimos al Ministerio de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires el rechazo al Procedimiento Preventivo de Crisis presentado por la empresa y la apertura inmediata del laboratorio Fresenius manteniendo el normal abastecimiento de los insumos a los enfermos renales.

Este comunicado podrá ser publicado en medios de comunicación.

Las Primeras Firmas

LADH, AEDD, Fidela, CEPRODH, Comisión de Uruguayos, Instituto de Relaciones Ecumènicas, Correpi y Asociación Anahi, Mirta Baravalle- Madre de Plaza de Mayo Línea Fundadora, Di Filippo- Legislador Coalición Cívica por la Capital, Liliana Beatriz Parada –Diputada de la C.A.B.A, Patricia Walsh-Diputada legisladora por C.A.B.A, Vilma Ripoll –Legisladora por la C.A.B.A, Agustín Vanela, Carlos Morelli- ex trabajador del Astillero Astarsa, Gustavo Lerer- J.I ATE Hospital Garrahan, Alejandro Britos-delegado ATE SENASA, Arturo Bressano-delegado perfumista, Alejandro Aroya-delegado UOM, M.Mora DANA, Walter Esponosa-delegado Ecocarnes, Graciela Calderone- Titular de la Cátedra de Teoría de TO Laboral UNMdP, Fernanda Reyes- Diputada Nacional Coalición Cívica, Maricel Etchecoin- Diputada Nacional Coalición Cívica, Maria Inés Brassesco-Unión de Mujeres argentinas, Sec.de Relaciones Obrero-Estudiantil de la Fac. de FyL (U.B.A), Sec. de la Mujer de la Facultad de Psicología(U.B.A), Alberto Arias-poeta editor del Signo.


Esta situación, agravada por sus características particulares, que perjudica a la clase trabajadora, en particular a mujeres, como la carencia de intervención por parte del Estado provincial en su obligación de mitigar los daños producidos a este sector poblacional, es que solicitamos ser acompañados en el presente proyecto, para que en forma urgente sea tratado y se obtenga rápida respuesta.
