PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por medio del Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible, en forma escrita y urgente, informe a este cuerpo respecto de los hechos expuestos en los fundamentos, atento las diversas preocupaciones acercadas por los vecinos de Tres Arroyos, sobre las actuaciones, estudios, fiscalizaciones, fundamentos de las resoluciones, inspecciones que se realizaron en el Balneario Reta, las que permiten que se procedieran con la construcción de un complejo hotelero sobre la primera cadena de médanos,  respondiendo el siguiente temario:

 1. Informe especialmente sobre el hecho de referencia, y en virtud de los datos que abajo se solicitan ampliar, si la aprobación que el Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible, en el caso en que la hubiere, los ha tomado en consideración:

a. Distancia de la edificación respecto de la línea de ribera del Océano Atlántico. 

b. Descripción de zonificación y topes de urbanización dispuestos por las leyes provinciales y sobre la (in) adecuación del  decreto de excepción 3592/2006 a tales normativas.

c. Disposiciones municipales sobre el uso de los espacios costeros.

d. Total del área urbanizada del frente costero consolidado hasta el 30 de mayo de 2006 y total del frente urbanizado libre a esa fecha. 

e. Densidad bruta actual producto de la ampliación del área urbanizada.

f. Estado químico y biológico de los desagües pluviales y fluviales.
2. En lo correspondiente a las actuaciones que deben de ejecutarse por orden del Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible (en adelante OPDS), informe teniendo en cuenta los ítems abajo detallados:

a. Copia de estudios que posea vuestro organismo sobre el comportamiento de las aguas, crecidas y estado de la cadena de médanos. Si no los hubiere, informe sobre la ausencia de dichos estudios.

b. Si tiene conocimiento de las características del proyecto presentado por la Sra. Marasco, propietaria del complejo en construcción.

c. Informe, a la fecha, del estado de la construcción. 

d. Copia de los resultados obtenidos en los estudios en materia de los problemas costeros de los municipios y sobre el estado de la deriva litoral natural de la cadena de médanos y playas que el OPDS realizó sobre la obra en cuestión. 

e. Detallado de las actuaciones, en el caso, de la Dirección Provincial de Evaluación de Impacto Ambiental. Inspecciones realizadas a la fecha en materia de control químico y biológico de los desagües pluviales y fluviales.
f. Detallado de las actuaciones, en el caso, de la Coordinación Ejecutiva de Fiscalización Ambiental. Y resultado de las inspecciones realizadas por dicha Coordinación a la fecha. 

g. Detallado de las actuaciones, en el caso, de la Dirección Provincial de Relaciones con la Comunidad.

h. Detallado de las actuaciones, en el caso, de la Dirección Provincial de Ordenamiento Ambiental Territorial.

i. Resultados de otros estudios de impacto ambiental convocados a Universidades Nacionales.

j. Detallado de los estudios realizados por especialistas de la Universidad Nacional de Mar del Plata.

k. Expediente o resolución que manifieste la autorización correspondiente del OPDS.

l. Declaración de Impacto Ambiental del Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible. Si fuere aprobada, informe sobre qué elementos presentados por la oposición al proyecto fueron considerados y cuáles no.

m. Limitaciones y restricciones de no hacer que el PE, mediante el OPDS, efectuará en lo sucesivo.

3. En particular, sobre los estudios de impacto ambiental, informe:

a. Resultados obtenidos de los estudios realizados en materia de contaminación proveniente de fuentes terrestres industriales, contaminación orgánica y bacteriana proveniente de fuentes terrestres, floraciones de especies algales tóxicas, contaminación proveniente del transporte fluvial,  marítimo y actividades conexas (actividades portuarias y dragado), contaminación por disposición de residuos en cursos de agua y zonas aledañas, contaminación por actividades humanas.

b. Nombre y datos domiciliarios de los profesionales, o consultoras, organismos, universidades, actuantes habilitados.

c. Número de matrícula de los profesionales actuantes, en el caso en que así la habilitación para el ejercicio de la profesión lo requiera.

d. Alternativas que se ofrecieran a la obra y su impacto positivo o negativo sobre el ambiente.

e. Costo económico para la comunidad por el avance de las obras.

f. Descripción de la alternativa de obra elegida, fundamentos de la selección y establecimiento de las consecuencias adversas al ambiente y las propuestas para disminuirlas al menor grado posible.

4. En lo tocante a la consulta a la comunidad damnificada y a su convocatoria para manifestar sus decisiones, posturas y presentación de todo elemento de prueba que revele la disconformidad justificada por ella expresada, informe:

a. Copia de los resultados obtenidos de las consultas públicas realizadas a la ciudadanía damnificada de Reta.
b. Detallado de fecha y lugar de realización, así como resultados, de las audiencias públicas que a la fecha se han realizado.
FUNDAMENTOS

A lo largo de toda nuestra franja costera, la erosión de las playas y de las cadenas de médanos es una problemática que no ha sido tomada en cuenta y que pone en serio riesgo las poblaciones que habitan en esas latitudes de nuestra provincia.  

Es verdad que el efecto invernadero ha provocado algunas alteraciones en el clima y en la geografía de nuestra provincia –como en el mundo-; pero no es menos cierto que en la Provincia de Buenos Aires, región que cuenta con cientos de kilómetros de costas sobre el Mar Argentino, la acción depredadora y voraz del hombre ha conducido a un estado de alerta que debe ser atendido por las políticas públicas. 

Sobre esta región costera se asientan diversos municipios, organismos que, por omisión, corrupción, apatía y desinterés ante las problemáticas que afectan a nuestros recursos naturales, topográficos y marítimos, permitieron todo tipo de acciones en deterioro de las cadenas de médanos, playas y paisajes litorales. Extracción de arena y conchilla, la modificación y alteración de las cadenas de médanos, construcciones improcedentes sobre la playa y falta de planificación ambiental. A esto se suma la falta de una política provincial que regule el manejo discrecional que los municipios hacen sobre las costas. 

Muchos de los municipios costeros autorizaron la construcción de viviendas y balnearios, y otras edificaciones sobre zonas que le fueron ganadas al mar. Tal es el caso de la construcción de un hostal -que el Intendente de Tres Arroyos, mediante decreto de excepción, autorizó -, sobre la cadena de médanos en el Balneario Reta.

Dice el Informe elaborado por investigadores de la Universidad Nacional de Mar del Plata: «En los partidos de San Cayetano y Tres Arroyos la incipiente erosión es inducida por la desactivación de rampas de dunas donde el intercambio de arena entre la playa y el médano se ha roto por efecto de las forestaciones. Otros, se limitan a la necesidad de fijar los médanos vivos (Balneario San Cayetano) o a las consecuencias de la excesiva forestación (Claromecó, Reta, Orense), es decir se circunscribe principalmente a problemas de mal manejo coincidente con las áreas turísticas, incipientemente desarrolladas»
.

El proyecto a construcción tiene las siguientes denominaciones catastrales: Circ. XII, Secc. XII, Secc. C, Manz. 131, Parcelas 8-9-10-11 y 12.

Decreto de excepción que infringe toda la normativa nacional, provincial y municipal vigente.

La Constitución Nacional, en su artículo 41º, prescribe que “todos los habitantes gozan del derecho a un ambiente sano, equilibrado, apto para el desarrollo humano y para que las actividades  productivas  satisfagan las necesidades  presentes sin comprometer las de las generaciones futuras; y tienen el deber de preservarlo”. Y este decreto de excepción, no sólo sienta un grave antecedente para la autorización de este tipo de emprendimientos, si no que, además, pone en riesgo a las poblaciones que viven en la zona litoraleña de Reta, dado que la disminución de la cadenas de médanos –o su anulación-, permite el avance del mar. Hecho que provocará inmensas inundaciones con todos los efectos negativos, tanto humanos como materiales, que ellas conllevan.  

A su vez, en el mismo artículo, se establece que son las autoridades quienes deben proveer a “la protección de este derecho, a la utilización racional de los recursos naturales, a la preservación del patrimonio natural y cultural y de la diversidad biológica, y a la información y educación ambientales”.

Por su parte, la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, en su artículo 28º señala que todos los habitantes bonaerenses “tienen el derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras”.

A su vez,  en el mismo artículo, declara que “la Provincia ejerce el dominio eminente sobre el ambiente y los recursos naturales de su territorio […]”, y obliga al estado provincial a “[…] controlar el impacto ambiental de todas las actividades que perjudiquen al ecosistema […]”.

El artículo 136º de la ley provincial Nº 12257 faculta al PE provincial para “imponer restricciones y limitaciones al dominio privado consistentes en obligaciones de no hacer o dejar hacer para proveer al mejor aprovechamiento, preservación del agua y protección del medio ambiente contra su acción dañosa”.

En el artículo 142º de la misma ley se prohíbe el “loteo y la edificación en una franja de ciento cincuenta (150) metros aledaña al Océano Atlántico y la edificación sobre los médanos y cadenas de médanos que lleguen hasta el mar aún a mayor distancia”.

El decreto de excepción dictado por el Intendente Sánchez viola claramente este artículo, así como también las expresiones de la CN y la CP, lo que constituye una falta grave que deberá de ser arbitrada por autoridad de juzgamiento a los efectos de llamar al cese de la construcción de dicho hostal. No sólo por poner en peligro –este tipo de construcciones-, al medio ambiente; si no por ser un decreto que atenta contra las disposiciones de ambas constituciones y de las leyes relacionadas.

El decreto provincial 3202/2006 ya observó, entre otros fundamentos, que “el avance de las áreas urbanizadas sobre los médanos costeros, y la realización de obras marítimas con diseños inadecuados, rompieron los equilibrios entre aporte y desplazamiento de arenas, profundizando los procesos de erosión y el paulatino angostamiento de las playas”.

En este decreto se diseñan claramente las zonas de demarcación y topes de urbanización. En su artículo 4º, se afirma que “los municipios no podrán ampliar el área urbanizada de la semisuma A + B siendo A igual al 25% del frente costero consolidado, y B el 20% del frente costero que permanece libre antes del 30 de mayo de 2006.

El artículo 6º dice:

“La ampliación del área urbana que adopten los municipios no podrá en ningún caso exceder el 20% del frente costero consolidados ni superar una densidad bruta de 60 hab./ha. La autorización de nuevos núcleos urbanizados debe garantizar una distancia de por lo menos 2.5 Km. del límite del área urbana, y de 2.5 Km. entre uno y otro, salvo en el caso que el nuevo centro de la población englobe varios emprendimientos. En este caso no podrá exceder un máximo de 9km, y deberá repartir entre ambos lados una faja libre de igual longitud que el frente urbanizado, respetando una distancia mínima de 2.5 Km. por ambos lados”.

En el artículo 7º inc. a., plantea que “en los casos de ampliación del área el municipio deberá definir el límite del área urbanizable (línea de frente costero), de acuerdo con lo establecido en el artículo 6º”, del mismo decreto. La protección costera que en este inciso se diseña no será de un ancho menor a 250 m.

En su inc. c., del mismo artículo, se prescribe que “los médanos de la primera cadena como las otras áreas afectadas a la protección ambiental no podrán ser removidos, atravesados por calles, ni interrumpidos para abrir brechas de acceso a la playa, que deberán resolverse mediante la instalaciones de pasarelas peatonales desmontables, que se ubiquen por encima de los médanos –sin interrumpir el movimiento natural de la arena. Esos sectores no podrán ser forestados, ni recibir construcciones o instalaciones complementarias […]”.

El artículo 97 de la Ley 12257 ordena que la autoridad del agua establecerá “cuáles actividades generan riesgo o daño al agua o al ambiente, exigiendo a quien emprenda este tipo de acciones, la realización de una evaluación del impacto ambiental avalado por un profesional responsable que:

a)  Describa y evalúe las distintas alternativas que se ofrecen a la obra o actividad, su impacto positivo o negativo sobre el ambiente y su costo económico. 

b) Describa detalladamente la alternativa elegida, fundamentando la selección y estableciendo las consecuencias adversas al ambiente y las propuestas para disminuirlas al mínimo posible”. 

La declaración de impacto ambiental también es fijada por la ley 12257. El artículo 98 reglamenta: “La declaración de impacto ambiental constituye un acto administrativo de la autoridad ambiental provincial que podrá contener la aprobación, la oposición o la aprobación con modificaciones a la realización de la obra o actividad”. 

Además, el artículo 99 ordena que “la evaluación será puesta en conocimiento de los ministerios que puedan tener interés en el proyecto y girada a la autoridad ambiental, la que podrá convocar a consulta pública a fin de receptar las opiniones de los eventuales damnificados”.

La autoridad del agua, otorgada la declaración de impacto ambiental, según el tipo de obra o actividad, “deberá exigir periódicamente la presentación de una auditoría ambiental la que exhiba el monitoreo de las variables ambientales establecidas para cada caso en particular” (Ley 12257, art. 100º).

Ante casos especiales, como lo es la autorización para la construcción que el Intendente autorizó, el artículo 161º de la ley 12257 sugiere: “El Poder Ejecutivo o la autoridad del agua podrán encomendar a los intendentes municipales la aplicación del presente código para casos especiales. Sus decisiones se limitarán estrictamente al partido en que se tomen. En tal caso el intendente actuará como autoridad de primera instancia con recurso de alzada ante la autoridad del agua. Asimismo podrán fijar audiencias fuera de su sede, procurando la mayor inmediación posible con las partes”.

En este sentido, la ley 11723 fija que “todos los proyectos consistentes en la realización de obras o actividades que produzcan o sean susceptibles de producir algún efecto negativo al ambiente de la Provincia de Buenos Aires y/o sus recursos naturales, deberán obtener una DECLARACIÓN DE IMPACTO AMBIENTAL expedida por la autoridad ambiental provincial o municipal […]”.

Dicha DECLARACIÓN deberá tener por “fundamento el dictamen de la autoridad ambiental provincial o municipal y, en su caso las recomendaciones emanadas de la audiencia pública convocada a tal efecto” (art. 19). Además, podrá contener “la oposición a la realización de la obra o actividad solicitada” (art. 20, inc. C).

Por estos argumentos, y en uso del derecho a “solicitar y recibir adecuada información” que en su artículo 28 la Constitución Provincial reconoce, del derecho a la información que otorga la Ley Nacional de Defensa a la Libertad de Información Ambiental”, solicitamos se nos responda a las consultas realizadas.

De allí que esperamos el acompañamiento de esta Cámara para el presente proyecto.
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