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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS
Desde que el  municipio de Vicente López perdió la administración y explotación del puerto de Olivos, por imperio de lo dispuesto en la ley 11206, que revoco el convenio firmado entre la Municipalidad y la Administración General de Puertos el 7 de Mayo de 1982., numerosas han sido las gestiones realizadas por las autoridades municipales para recobrar la administración y explotación del mencionado puerto.
El Honorable Concejo Deliberante sanciono tres ordenanzas, la 4860 (1/2/84; 7792 (14/4/92) y 8256 (13/1/93), “sosteniendo la necesidad de recuperar la costa del Río de la Plata y la administración y explotación del puerto de Olivos.
El 9 de Agosto de 2000, parecía que al fin la recuperación del puerto se concretaría, ese día la legislatura sancionaba la ley 12486, que en su articulo 2º sostiene “transfiérase al municipio de Vicente López la administración y explotación del puerto. El Poder Ejecutivo, dicta el decreto 3170 el 21 de Septiembre de 2000 promulgando la ley con algunas observaciones, no obstante ello en los considerandos se manifiesta “que de conformidad a lo expuesto, deviene necesario observar la propuesta legislativa sub-exámine, rescatando que los reparos apuntados no alteran la aplicabilidad, ni van en detrimento de la unidad del texto de la ley”.
Desde la promulgación de la ley han transcurrido mas de siete años y la transferencia del puerto no se a producido, a pesar de que a lo largo de estos años, los reclamos de las autoridades del municipio Vicente López han sido reiterados.


Por lo expuesto, es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del  presente Proyecto de pedido de informe.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

Dirigirse  al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del organismo pertinente, informe a la brevedad y por escrito lo siguiente:
A) Por que razón, a pesar del tiempo transcurrido y estando vigente la ley Nº 12486 no ha sido transferida la administración y explotación del puerto de Olivos a la Municipalidad de Vicente López;
B) En cuanto tiempo el Poder Ejecutivo, a través de los organismos competente, podrá realizar los actos administrativos para efectivizar el traspaso al municipio de la administración y explotación del puerto; 
C) Si ante el Ministerio de la Producción, u otro organismo provincial, la Empresa OCEAN Export S.A., u otra, tramita solicitud de permiso de uso de un predio en el puerto de Olivos, para instalar un servicio de catamarán entre dicho puerto y el de la ciudad de Colonia en la Republica Oriental del Uruguay;
D)  Si el mencionado pedido de uso se ha formulado, informar si se a efectuado el pertinente estudio de impacto ambiental, adjuntar copia.
E) Si se ha formulado consulta al municipio de Vicente López, en caso de una respuesta negativa dar las razones
