PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo provincial para que, por medio de los organismos que corresponda, se sirva informar a este Cuerpo sobre los siguientes interrogantes relacionados con los presuntos operativos policiales que la Policía Bonaerense realizó durante el presente período estival, en la ciudad de Villa Gesell.  Los mismos se dieron a conocer mediante una nota publicada en un matutino porteño
 ; a saber:

· Qué autoridad  ordenó realizar los operativos de “prevención”  focalizados en la franja etarea juvenil en la ciudad balnearia de Villa Gesell. 

· A cargo de qué autoridad competente se realizaron esos operativos.

· Qué información posee el Ministerio de Seguridad sobre operativos realizados en la costa bonaerense que tengan como objetivo la franja etarea juvenil.

· Qué tareas cumplía el Subsecretario de Investigaciones del Ministerio de Seguridad, Paul Starc, en Villa Gesell mientras se realizaban estos operativos de “prevención”.    

· Informe sobre la metodología usada por los agentes de seguridad en los operativos costeros. En especial si se utilizó la practica usualmente llamada “cacheo”. 

· Informe si los operativos se realizan solo de noche o también en horario diurno. Y si los mismos han sido previamente anunciados a la población antes que los agentes provinciales los realicen. 

· Qué tipo de programas en general se han realizado en Villa Gesell y en toda la costa bonaerense destinados a los y las jóvenes.

· Informe si se realizaron programas que tiendan  a  prevenir el consumo de alcohol entre los y las jóvenes bonaerenses. 

· Informe si se han realizado programas de prevención de adicciones entre los y las jóvenes bonaerenses. 

· Informe si se han realizado operativos de alcoholemia en la ciudad de Villa Gesell y en toda la costa bonaerense.

· Informe si se han realizado los controles que regulan la venta de alcohol a menores en los comercios o locales de expansión nocturna.

· Informe si se están realizando operativos no sólo de prevención del consumo sino también contra la producción y la comercialización de drogas.   

· Informe sobre cualquier otro aspecto relacionado con el tema en cuestión que pueda resultar útil a este Cuerpo para una mejor información y compresión sobre el mismo.

FUNDAMENTOS

Durante la temporada estival miles de turistas veranean en las playas de Villa Gesell y recorren los espacios nocturnos de diversión del partido. Villa Gesell es conocida como “la ciudad de los jóvenes” por la alta cantidad de jóvenes que veranean allí.

Sin embargo, durante los últimos días se dio a conocer que efectivos de la Policía Bonaerense habrían realizado allí supuestos “operativos de prevención” focalizados en los jóvenes que, según un matutino porteño
, incluían un “cacheo” masivo. 
De confirmarse este tipo de actividades, seria preocupante que estos procedimientos se desarrollen en la actualidad en un país en democracia. 

El periodista de Pagina/12 decía en la nota citada: “Lo cierto es que los operativos, con chicos levantando los brazos contra los colectivos, hacían recordar a escenas de la ultima dictadura militar”.  

El gobierno provincial debería actuar con todos los medios a su alcance para  generar hábitos seguros y responsables de esparcimiento basados en el respeto y la tolerancia y mediar en posibles soluciones de los conflictos con metodologías no violentas, entre los jóvenes que veranean en nuestras costas. 

Para ello sería necesario Involucrar a los jóvenes y a toda la comunidad en las políticas públicas de seguridad para lograr que los espacios de participación juvenil masiva destinados a la diversión y a la recreación juvenil nocturna sean lugares más seguros. 

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto la presente solicitud de informes. 

� “Un método para proteger a los jóvenes a puro cacheo”, Carlos Rodríguez, Pagina/12, Martes 29 de Enero de 2008. 
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