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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos  Aires
RESUELVE
 
Manifestar su beneplácito por la puesta en marcha del Programa “Folklore Buenos Aires” -  marca cultural, única y aglutinadora -, por parte del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
 
Decía López Osornio en su libro Oro Nativo”…” tradición es la historia particular de una familia o pueblo que se aprende íntimamente y con carácter sentimental. Un episodio histórico trae aparejado una enseñanza, una tradición, una costumbre…Los pueblos que no cuidan su tradición son intrascendentes, los absorben irremediablemente los que la cuidan, como la tierra a los cuerpos orgánicos…”
El Programa Folklore Buenos Aires se presenta así como una plataforma desde la cual se procura fomentar , fortalecer, asistir y capacitar  a toda la trama productiva folklórica y musical de la Provincia alrededor de una marca cultural única que la identifique
.
En el mismo están previstas acciones para articular tanto la promoción de la identidad y diversidad cultural como la motorización del desarrollo productivo del sector de las industrias y artesanados culturales, impulsando iniciativas y propiciando su crecimiento y proyección, intentando lograr nuevos espacios y oportunidades para jóvenes artistas y su promoción regional, nacional e internacional.
El Programa prevé la conformación de una red de los festivales, a fin de intercambiar experiencias, capacitación y negocios. La realización de un catálogo discográfico, con mecanismos adecuados de distribución y la difusión en radios locales de la Provincia, poniendo especial acento en las nuevas producciones.
También ambiciona el desarrollo de  una plataforma Web que contenga un directorio detallado del sector y concentre la información del folklore, y la producción de un festival de envergadura internacional que instale al sector referenciado por la marca en los circuitos de festivales y/o eventos internacionales vinculados a la industria musical.
Folklore Buenos Aires, en tanto marca provincial pretende ser un eslabón clave en la puesta en valor de la riqueza cultural de la Provincia, constituyéndose en una herramienta importante para la promoción y desarrollo del turismo cultural, potenciando en cada rincón de la Provincia las singularidades que le son propias y que tan bien representan a cada uno de sus habitantes.
Por todo lo expuesto solicito de los señores Diputados la aprobación del presente proyecto
