PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declárase de Interés Legislativo el Primer Tomo de la obra literaria titulada “El Tribuno de la multitud”, dedicada a reseñar la vida y obra del Coronel Manuel Dorrego, quien fuera Gobernador de la Provincia de Buenos Aires y admirable héroe argentino. La autoría de este trabajo corresponde al historiador  bonaerense Argentino Veraz, Ex–Combatiente  en la Guerra de Malvinas y entusiasta investigador de la historia nacional.
FUNDAMENTACION

A diferencia de Belgrano y de San Martín, que son presentados como hombres ejemplares, Dorrego se nos aparece como una persona de carne y hueso: apasionado, irreverente y polémico. En él encontramos la rebeldía, la pasión, el patriotismo y el republicanismo rabiosos. Al contemplar su figura podemos reconocer a un argentino, más específicamente, a un porteño auténtico, con todas las virtudes y los defectos de que podemos vanagloriarnos actualmente. Hacía bromas pesadas, era altanero, locuaz, inteligente, temerario. Lo llamaron loco, demagogo y díscolo.

Por su personalidad espontánea y jovial, tan contrastante con otros próceres circunspectos de nuestro país, Manuel Dorrego se nos muestra como el más admirablemente humano de todos los héroes argentinos. En esta obra, el desarrollo se basa en rigurosos textos históricamente documentados. En el primer tomo de esta tetralogía, se narran los acontecimientos ocurridos desde su nacimiento hasta que se retira del ejército auxiliar del Perú rumbo a Buenos Aires, así reviviendo sus patrióticas aventuras, se rescata de las cenizas del olvido a este hombre singular, que también fuera llamado El Tribuno de la multitud.
Argentino Veraz nació en Zárate, provincia de Buenos Aires, el 8 de julio de 1962. Siendo soldado en la guerra de Malvinas, permaneció sesenta y cinco días en Puerto Argentino. Esa experiencia provocó su deseo de saber por qué el archipiélago fue usurpado por los ingleses. Buscando responder este interrogante, cursó cuatro años de Profesorado en Historia en el Instituto de Formación Docente N° 15 de Campana. Durante más de dos décadas, hurgó meticulosamente en el pasado de su  país, descubriendo de ese modo, no solamente las respuestas a su pregunta, sino también la figura de Manuel Dorrego, un admirable héroe nacional.

Por los motivos expuestos solicito de las Señoras y Señores Legisladores acompañar con su voto afirmativo el presente PROYECTO DE RESOLUCIÓN.
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