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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                                                   PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                     DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo Nacional para que por intermedio de las dependencias correspondientes, se proceda a reformular el contenido del Decreto 599/06 , normas aclaratorias o complementarias, que instituye el “Subsidio de contención Familiar” a fin de agilizar la gestión y dar inmediatez a su otorgamiento para quienes resulten beneficiarios.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
                                             FUNDAMENTOS

Si bien el subsidio por sepelio es una herramienta de contenido previsional dentro del contexto normativo analizado, no hay que dejar de lado, que se trata de un aporte contributivo a fin de palear las circunstancias económicas que genera el fallecimiento del beneficiario.

Quien efectúa la administración, liquidación y puesta al pago del subsidio es  la ANSES conforme art.8 Decreto 599/2006.

Con la modificación introducida por Resolución nro.933/06 se desarrolla un sistema de trámite de iniciación del subsidio ante las sucursales habilitadas del Correo Oficial de la República Argentina.

En la práctica, por la existencia de errores formales, como ser el mal fotocopiado de un documento recepcionado por las oficinas del correo, ha generado a posteriori, la denegatoria de la prestación por la autoridad competente.

Asimismo, conforme art.5 del Decreto 599/2006 que fuera modificado por Decreto nro.1436/2006, se establece que el  subsidio será abonado con la pensión correspondiente.

No debemos dejar de lado que la muerte del beneficiario, generadora del derecho de percibir la asignación, implica hacer frente a erogaciones por parte de quienes resultan responsables directos asistenciales por su relación parental, como por parte de aquellos que muchas veces no resultan familiares directos, que se torna deficil afrontar.
Ante esta situación, es imprescindible desburocratizar su otorgamiento, evitando introducir gestiones que le quitan la naturaleza asistencial inmediata al beneficio, como así también solicitar a las autoridades competentes efectúen una modificación a la normativa general, para que pueda desdoblarse el cobro del subsidio de contención familiar del cobro de la pensión en el caso que correspondiere.
