PROYECTO DE DECLARACION
      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

      Manifestar su beneplácito por la detención de los ex marinos RUBEN NORBERTO PACCANINI, EMILIO JORGE DE REAL y LUIS EMILIO SOSA, quienes presuntamente  habrían participado en la denominada Masacre de Trelew, ocurrida el 22 de agosto de 1972.
FUNDAMENTOS

Era las épocas finales de la dictadura militar instalada en 1966, además de la situación económica y la conflictividad obrera, el régimen sufría los embates de un  grupo de organizaciones armadas.
Las principales de  ellas coordinaron un plan de fuga de sus más de 100 militantes detenidos en el penal de máxima seguridad de la localidad de Rawson, provincia de Chubut.

El día 15 de agosto de 1972, luego de tomar  el penal, un tiroteo entre los motinados y los  guardicarceles  convenció a un grupo  que debía acercar camiones para  proceder a la fuga.

Sólo llego un auto, en el que escaparon 6 dirigentes.

Otros 19  pudieron ocupar taxis, pero llegaron a al aeropuerto cuando el avión  había partido.

Tras la rendición fue el fusilamiento en los calabozos de la Base Almirante ZAR, el día 22 de agosto de 1972. Sólo 3 sobrevivieron.

Las detenciones de los dos ex marinos por su presunta participación en los hecho mencionados, fue ordenada por el Juzgado Federal de Rawson, a cargo del Juez Hugo Sastre.

Sastre recaratuló la causa en principio denominada “NN/ Masacre de Trelew”. Tras tomar numeroso testimonios el Juez encontró suficientes motivos para denominar el expediente “LUIS EMILIO SOSA, ROBERTO GUILLERMO BRAVO Y OTROS, PRESUNTO AUTORES  DE PRIVACIÓN ILEGITMA DE LA LIBERTAD, TORTURAS (19) HECHOS, HOMICIDIOS DOBLEMENTE AGRAVADOS (16 HECHOS) Y TRES TENTATIVAS DE HOMICIDIOS”.

Por eso ordenó la captura nacional e internacional de los ex marinos y ordeno el cierre de las fronteras para que no se fuguen.

Sastre  reabrió la causa en el año 2006 por pedido de familiares de algunos de los asesinados y encuadro los hechos como un delito de lesa humanidad al igual que los cometidos por la dictadura militar que gobernó al país entre los años 1976 y 1983. De otra manera la causa hubiera prescripto.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del siguiente proyecto.
