PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación, incorpore a la  curricula de estudios de los establecimientos educativos públicos y privados de todos los niveles de enseñanza  la  problemática de la equidad de genero.  

                                         FUNDAMENTOS

Es universalmente reconocido que los derechos de las mujeres, fueron concebidos históricamente como un particular del universal masculino y bajo una concepción de las mujeres como minoría.
Durante siglos la cultura occidental se ha asentado entre otros en el principio que las mujeres son diferentes de los hombres, inferiores y "dependientes", sumado ello al criterio arraigado de la concepción de la mujer como ser débil y el hombre como ser fuerte y agresivo. Esta forma de pensamiento llegó a convertirse en una forma de conducta social y creó determinados estereotipos. La historia demuestra que lo humano sigue siendo entendido,en general como sinónimo de lo masculino. Existe una visión androcéntrica que toma al varón como el centro a partir del cual se ha desarrollado el pensamiento humano sin tener en cuenta a las mujeres e invisibilizando la diversidad que compone la humanidad.  Sabemos con certeza que no son los factores biológicos los que limitan la participación de la mujer sino que son los factores socioculturales los que inciden con gran fuerza .
Conforme la Convención sobre la Eliminación de todas las formas de Discriminación contra la mujer (CEDAW) se  debe generar una sociedad en la cual las mujeres  reciban igual respeto, gocen de sus derechos humanos en igualdad con los hombres en todas las esferas y en la cual se reduzcan las consecuencias de la discriminación. Al respecto  el art. 5  “Los Estados Partes tomarán todas las medidas apropiadas para: a) Modificar los patrones socioculturales de conducta de hombres y mujeres, con miras a alcanzar la eliminación de los prejuicios y las prácticas consuetudinarias y de cualquier otra índole que estén basados en la idea de la inferioridad o superioridad de cualquiera de los sexos o en funciones estereotipadas de hombres y mujeres....” Somos concientes de que el ejercicio de la democracia requiere de la sólida participación de las mujeres en el ámbito publico y privado, y que el estado debe promover no solo la equidad de género sino la autonomía de la mujer, garantizando la igualdad de trato y  oportunidades, el ejercicio pleno de todos sus derechos  propiciando su desarrollo integral  y  la participación equitativa de las mismas en todos los ambitos de la vida. 
Este proyecto de declaración tiende a lograr la equidad de género a traves de la formación de nuestros niños/as y jóvenes, concientizando,  visualizando y transformando los estereotipos culturales que originan la problemática. 
Creemos indispensable el rol de la Educación para la transformación social y cultural. Formar, concientizar y promover la equidad de genero entre   nuestros jóvenes y niños desde los primeros años de vida incorporando en  la curricula de estudios de  los establecimientos públicos y privados de todos los niveles de la Provincia la problemática de género resulta vital no sólo para mejorar las condiciones económicas, sociales y políticas de la sociedad, sino para lograr concebir una ciudadanía integral, una democracia más sólida y una República más justa.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del siguiente proyecto.

