LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el libro “Plantando la Semilla”, editado por el Centro de Acopiadores de Cereales Zona Puerto Quequén de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS:

Señor Presidente:

El Centro de Acopiadores de Cereales Zona Puerto Quequén es una institución que representa a los empresarios que tienen asentadas sus plantas de acopio de cereales y oleaginosas en la región sudeste de la Provincia de Buenos Aires, zona de influencia del hinterland de Puerto Quequén. 

Esta institución desarrolla políticas de responsabilidad social en la comunidad donde se afinca invirtiendo parte de los recursos que genera en acciones tendientes a apuntalar el proceso educativo en la región. 

En abril de 2005 lanzó el “Programa para Incentivar la Lectura Infantil” (P.I.L.I.), bajo la consigna: “invertir en educación es el desafío de los tiempos”. La principal acción del programa fue la entrega de ejemplares de texto en las escuelas públicas de los partidos bonaerenses de: Necochea, Lobería, Balcarce, Tandil, Benito Juárez, General Pueyrredón, General Alvarado, San Cayetano y Adolfo Gonzáles Chaves, tanto en los ámbitos rurales como urbanos, desde el nivel inicial hasta el polimodal.

En total se han entregado 7.626 textos y se han realizado encuentros con docentes y directivos de las escuelas beneficiadas, con el fin de intercambiar experiencias sobre la idea de que cada alumno debe tener su libro como herramienta fundamental para recrear el hábito de la lectura.   

El “Programa para Incentivar la Lectura Infantil” fue declarado de " Interés Educativo " por el Consejo Escolar de Necochea; de " Interés Municipal ", por el Honorable Concejo Deliberante del Distrito de Necochea y de "Interés Legislativo " por la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires. 

Para el ciclo lectivo 2008 tienen previsto lanzar, junto a la Bolsa de Cereales de Buenos Aires y la Cámara Arbitral de la Bolsa de Cereales de Buenos Aires, el libro denominado “Plantando la Semilla”.

La publicación, amena y didáctica, tiene como lema “el pan nuestro de cada día” acercando, de forma gratuita, a los niños y adolescentes el conocimiento de “lo nuestro”.
Su objetivo es hacer conocer a los alumnos de escuelas primarias la secuencia que conlleva el proceso de siembra del tradicional cultivo de trigo que culmina con la exportación del cereal o su conversión en alimentos.  
Los miembros del Centro de Acopiadores de Cereales han realizado grandes esfuerzos para editar y comenzar a distribuir el libro “Plantando la Semilla” entre los niños del sudeste de la Provincia de Buenos Aires que, como bien se define en la Introducción, “son nuestra semilla generacional”.
Por la relevancia de este texto y el respaldo que merecen quienes lo editaron, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.
Martín Miguel Nicolás Ferré
