PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                               RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial , para que, a través de los organismos que corresponda informe para los años 2005 . 2006 y 2007:
1-Tasa de mortalidad infantil Provincial total , por Región Sanitaria y por 

     Municipio.

2- Tasa de mortalidad neonatal Provincial total ,por Región Sanitaria y por 

     Municipio.

3- Tasa de mortalidad postneonatal Provincial total , por Región Sanitaria y      

     por  Municipio.

4- Principales causas de defunción bien definidas en menores de 1 año   

    señalando el total Provincial y los correspondientes para cada Región   

    Sanitaria y cada Municipio.

5- Tasa de Mortalidad materna Provincial total ,por Región Sanitaria y por 

     Municipio.

6- Señale si se han registrado aumento en la tasa de Mortalidad infantil                 

     Provincial para el año 2007.

7- En caso afirmativo a la pregunta anterior indique:

· Causas

· Acciones previstas

· Acciones no llevadas a cabo

· Acciones a desarrollar

8- Señale si se han registrado aumento en la tasa de Mortalidad Materna                 

     Provincial para el año 2007.

 9- En caso afirmativo a la pregunta anterior indique:

· Causas

· Acciones previstas

· Acciones no llevadas a cabo

· Acciones a desarrollar

                                             FUNDAMENTOS

“Aumentó la mortalidad infantil en Buenos Aires Fallecieron 168 bebes más en el año “Fabiola Czubaj  De la Redacción de LA NACION : La misma noticia aparecia en Femecon Informa de Febrero del 2008 .
Según los mismos el Ministerio de Salud Bonaerense habría confirmado que en el último año( 2007) habría aumentado la mortalidad infantil y materna en los centros de salud provinciales. 

Según las estadísticas de la cartera sanitaria provincial, entre septiembre de 2006 y septiembre de 2007, habrían fallecido168 bebes más que durante el mismo período del año anterior. Esto llevaría la tasa de mortalidad de 12,5 chicos fallecidos por cada mil que nacieron vivos en 2006 a 13,1 fallecidos el2007. 

En tanto, las cifras hablarían también de un aumento de las muertes maternas: de 2,5 casos por cada 10.000 niños nacidos vivos habría subido en 2007 a 3,1 casos. 


Asimismo en dicha nota se señalaba que   "La mortalidad infantil habría aumentado  básicamente por tres motivos: sepsis neonatal (o septicemia, que es la presencia de bacterias en la sangre que causan una infección fatal), bajo peso al nacer por desnutrición materna y embarazo adolescente.
Por otro lado, se señalaban  “causas estructurales, como el hacinamiento hospitalario y la baja cantidad de enfermeras por recién nacido” .. Indicándose al déficit de atención y  a la sepsis , potenciando la mortalidad, ya que un bebe que nace con bajo peso es más propenso a sufrir infecciones si no cuenta con la atención adecuada y a tiempo de una enfermera". 

El porcentaje de crecimiento de la mortalidad infantil durante el primer mes de vida habría alcanzado el 3,6 por ciento. Las principales causas identificadas serian: septicemia (34%), bajo peso al nacer (11%) y problemas perinatales, es decir, entre la semana 28° de gestación y los primeros siete días después del nacimiento. Entre las causas de mortalidad entre los 28 días y el primer año de vida estarian las infecciones agudas bajas, como la bronquiolitis (37%), el paro cardíaco (17%) y la muerte súbita del lactante (10%). 

Por todo lo antedicho , por la Salud de los niños y las madres se hace  indispensable saber la realidad .Por ello solicito a los Sres . Legisladores acompañen con su firma la siguiente iniciativa
 

