

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su homenaje al conmemorarse el 24 de febrero de 1946, el primer triunfo electoral del Peronismo, que consagrara al General Juan Domingo Perón como Presidente de la Nación. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto expresa el homenaje de este Honorable Cuerpo, al conmemorarse el 24 de febrero del corriente, un nuevo aniversario del primer triunfo electoral del peronismo, ocurrido en 1946, que consagró al General Juan Domingo Perón como Presidente de la Nación. 

El 1º de diciembre de 1945, el gobierno de facto anuncia que las elecciones presidenciales previstas para abril de 1946 han sido anticipadas para el 24 de febrero, por decreto del Poder Ejecutivo.

La fórmula Perón-Quijano, representando al Partido Laborista, enfrentaba a la fórmula Tamborini-Mosca que renía, en la Unión Democrática, a la Unión Cívica Radical (Comité Nacional), el Partido Socialista, el Partido Comunista y el Partido Demócrata Progresista, en cuya proclama general, leída durante el acto de cierre de campaña, expresa como objetivo: Cerraremos definitivamente el paso a las hordas que agravian la cultura convertidos en agentes de una dictadura imposible…

Juan Domingo Perón, pocos días antes de la elección, durante la proclamación de su candidatura en la Plaza de la República, dirigiéndose a la multitud popular que lo aclamaba, expresó: "Llego a vuestra presencia con la emoción que produce sentirme confundido entre este mar humano de convivencias honradas, de estas conciencias de criollos auténticos que no se doblan frente a las adversidades."
En el acto eleccionario, la Unión Democrática se impuso en cuatro provincias, mientras que la fórmula Perón-Quijano ganaba en Capital Federal, Buenos Aires, Santa Fé, Entre Ríos, Tucumán, Santiago del Estero, Mendoza, La Rioja, Catamarca, Salta y Jujuy, obteniendo 304 electores contra 68.

Así, Juan Domingo Perón, triunfante en las elecciones del 24 de febrero de 1946, llegó a la Presidencia de la Nación, "por el consenso de voluntades que repudian la presión ajena, por el asentimiento de cuantos anhelan que la justicia prevalezca sobre el interés."

Cuando asumió el cargo de Presidente de la Nación, al que había llegado por el voto popular, sin proscripciones de ningún partido ni persona, en elecciones de una "corrección ejemplar", según la propia Unión Democrática, en su discurso inaugural dijo: "Me siento el presidente de todos los argentinos, de mis amigos y de mis adversarios, de quienes me han acompañado y de quienes me han combatido".
El 4 de junio de 1946, Juan Domingo Perón prestó juramento como Presidente de la Nación en el Congreso, sin la presencia de los representantes de la oposición que no asistieron a la ceremonia, demostrando su indiferencia por el voto mayoritario.
Finalizada la ceremonia, el Presidente electo se dirigió hacia la Casa de Gobierno, haciendo una parada en la Catedral para orar brevemente ante la tumba del Gral. San Martín. Ya en la Casa Rosada, su antecesor, Edelmiro Farrell le hizo  entrega del bastón y la banda de mando. 

Esa  fecha, significó la  coronación de un nuevo fenómeno político iniciado el 17 de octubre de 1945, con la imponente movilización obrera que esa noche logró instalar a Perón en el balcón de la Casa Rosada, cuando Perón conquistó 280 mil votos más que su oponente. 
El propio Perón, caso único en el país y raro en el mundo, ganaría después otras dos presidenciales más, con marcas muy superiores a la original, separadas por 27 años la primera de la última (incluidos los 17 años de exilio). 

El 24 de febrero es una fecha significativa para la historia Argentina, ya que marcó el inicio de los gobiernos Peronistas, corriente política que durante más tiempo gobernó nuestro país. 
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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