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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO   DE  RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés cultural legislativo el  “20º ENCUENTRO NACIONAL DE ARTESANIAS – CAHUANE 2008”  y el “ 14º ENCUENTRO DE JOVENES ARTESANOS” que se realizarán en la Ciudad de Capitán Sarmiento, partido del mismo nombre, entre los días 6 al 9 de marzo de 2008.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

En el año 1988, en el céntrico Boulevard Mitre de la ciudad de Capital Sarmiento se inició la  Primera Muestra Artesanal, de un día de duración. Dado el éxito obtenido, en años subsiguientes se invitan a artesanos de localidades vecinas, extendiéndose los días de duración, siendo el escenario la Plaza San Martín.

Con el crecimiento constante del mismo, adquiere un carácter Nacional, con expresiones de artesanías argentinas, a través de trabajos en cuero, platería, cestería, asta, madera, hierro, lana hilada, tejidos varios y otras expresiones artesanales.

Una vez consolidada la muestra anual, se la denominará “Encuentro Nacional de Artes Cahuané”, nombre tomado del arroyo que atraviesa la zona rural del Partido, incorporándose a partir de 1994 el Encuentro de Jóvenes Artesanos del País, a fin de integrar a las nuevas generaciones de artesanos.

Con la incorporación  de actividades recreativas y de difusión, como el canto, la danza, teatro, recitado, etc, que amenizan la muestra desde el Salón de Extensión Cultural y el abordaje de charlas, talleres, iniciación y aprendizaje de artesanías, el Encuentro ha tomado un lugar entre los cinco más importante del país.

 Entre las actividades de los 4 días que dura el Encuentro podemos mencionas: 

· Talleres de esterillado, platería, telar, cincelado, soguería, bolillo, carta pesta, alfarería, técnicas aborígenes, cestería, tallado en madera, etc.

· Salón de extensión cultural, donde estarán presentes el Instituto Cultural y representantes de la plástica de todo el País.

· Visitas guiadas a museos, estancias históricas y harás.

· Espectáculos artísticos todas las noches.

Ante la gran convocatoria, este año el Encuentro se desarrollará en el Club San Carlos entre los días 6 al 9 de marzo, calculando que durante su desarrollo pasarán por el mismo alrededor de 14.000 visitantes.

Un compacto de 4 horas se emitirá por ATC los días 15 y 16 de marzo con la síntesis de lo acontecido.

El 20º Encuentro Nacional de Artesanías de Capitán Sarmiento se transforma así en privilegiado espacio para la reafirmación de la identidad cultural, a través de la expresión artesanal.

Por todo lo expuesto, solicito de los Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto.  
