Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Declarar de Interés Legislativo la Reserva Ecológica Municipal y Refugio Natural Educativo de la Ribera Norte, que celebrará su 20° Aniversario en el mes de marzo.

Fundamentos
La Reserva Ecológica Municipal y Refugio Natural Educativo de la Ribera Norte de San Isidro celebrará, durante el mes de marzo del corriente año, su 20° aniversario.

Ubicada en las márgenes del Río de la Plata, reúne una superficie de 10 hectáreas aproximadamente, dentro de las cuales se pueden encontrar 300 especies vegetales, siendo autóctonas un 85%, y 200 especies de aves de las cuales 55 nidifican en el refugio. Esta área protegida alberga dentro de su flora 6 comunidades vegetales: El Juncal, El Matorral Ribereño, El Sauzal, El Ceibal, El Pajonal y Vegetación Flotante. Un sendero artificial de 1.200 metros de longitud recorre los ambientes naturales mencionados.
Este sitio fue creado en 1988 durante la intendencia del Dr. Melchor Ángel Posse, quien reafirmando sus convicciones ecológicas, decidió su iniciación como Reserva Ecológica Municipal con fines educativos, científicos y recreativas, siendo la primera reserva ecológica municipal del país.

      Con motivo del nuevo aniversario, la Asociación Ribera Norte -organización ambientalista no gubernamental sin fines de lucro-, que tiene a su cargo, el manejo técnico y científico del Refugio Natural Educativo, además de llevar adelante el Vivero Didáctico Municipal de Plantas Autóctonas de la Costa, ha organizado una serie de actividades, a la que se irán sumando otros festejos.
Cocinando con el Sol:


     El sábado 8 de marzo, a las 10,30, se realizará una exhibición de las distinta tecnologías disponibles para el aprovechamiento de la energía solar para cocinar alimentos y calentar líquidos. Se exhibirán hornos y cocinas solares artesanales e industriales, habrá degustaciones gratuitas y platos a la venta. Personal técnico y docente explicará las características de cada cocina y sus aplicaciones. En caso de lluvia se realizará al día siguiente (domingo) o el sábado posterior.

 
Telaraña. Tejiendo Vida.


     Intervención a cargo de la artista plástica Mabel A. Carral, que trabaja sobre la iconografía de los arácnidos y la mujer. Se realizará una vernisage el sábado 15 de marzo, a las 15. La muestra permanecerá hasta el domingo 23.


Árboles de la Ribera Rioplatense.


      El viernes 21 de marzo, a las 17, habrá visitas guiadas, con un componente especial, ya que versarán sobre los árboles de nuestra ribera.


Orígenes de San Isidro:


     El 10 de mayo, a las 15, Ana Lux, guía de turismo y miembro de una de las familias más antiguas del partido, compartirá con los visitantes de la Reserva todos sus conocimientos e historias.


Nuestra Ribera:


      En el marco de la semana de San Isidro, el 17 de mayo, se realizará una exposición de pinturas, esculturas, fotografías, etc. del Refugio y la ribera en general. Los autores serán voluntarios y amigos de la Asociación Ribera Norte. Habrá vernisage el martes 11, a las 15, y la exposición permanecerá hasta el martes 18.
La Reserva Ecológica constituye una de las pocas posibilidades de conocer como era en sus comienzos la costa rioplatense.

Este sitio representa un patrimonio de gran valor natural hacia toda la Provincia de Buenos Aires, donde cada vecino puede disfrutar de las distintas especies vegetales que la misma alberga, como así también aprovechar sus tareas recreativas que se desarrollarán en el festejo de su aniversario.

Por todo lo expuesto solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, me acompañen con su voto afirmativo.

