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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo las “V JORNADAS INTERDISCIPLINARIAS DEL SUDOESTE BONAERENSE”, organizadas por el Archivo de la memoria de la cuidad de Bahía Blanca de la Universidad Nacional del Sur, que se llevarán a cabo entre los días 20 y 22 de Agosto de 2008 en la ciudad de Bahía Blanca.
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Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Entre los días 20 y 22 de Agosto del corriente año tendrán lugar las V Jornadas Interdisciplinarias del Sudoeste Bonaerense, organizadas por el Archivo de la Memoria dependiente de la Secretaria General de Comunicación y Cultura de la Universidad Nacional del Sur. Las mismas tienen como objetivo establecer un espacio de debate e intercambio para los investigadores de diversas disciplinas, que se dedican al estudio del Sudoeste de la Provincia de Buenos Aires. 

Los encuentros anteriores tuvieron lugar en los años 2000, 2002, 2004, y 2006 y sobre la base de los trabajos presentados se publicaron las actas correspondientes.
El congreso tendrá lugar en la sede central de la UNS y continuará la quinta edición de esta iniciativa reuniendo a investigadores y docentes de la ciudad y la región. Las ´pareas temáticas principales serán las invesigaciones político – ideológicas, culturales, económicas, territoriales y en ciencias naturales vinculadas al sudoeste bonaerense y por ende a los partidos que abarca la Sexta Sección Electoral.
La Constitución provincial establece en el artículo 43 lo siguiente:    

“La Provincia fomenta la investigación científica y tecnológica… a fin de lograr un desarrollo económico y social que tienda a una mejor calidad de vida de la población”. 

Por las carácterísticas de los temas que serán abordados y por la importante afluencia de investigadores y público, se presenta esta iniciativa y se solicita a los Señores Legisladores que acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Resolución.

