PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :

                                      “De Beneplácito”, por el reconocimiento a Mujeres destacadas en el Día Internacional de las Mujeres, organizado por el Grupo Crear y el Ballet Cruz del Sur, a celebrarse el día 15 de Marzo de 2008, a las 19 hs., sito en calle Alsina nº 237, de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre. 
 FUNDAMENTOS

                                  El Grupo Crear y el Ballet Cruz del Sur en el Día Internacional de la Mujer, celebrarán el día 15 de Marzo de 2008, a las  19:00 hs. en la Asociación Gente de Arte de Avellaneda, sito en calle Alsina nº 237 de la ciudad de Avellaneda, a participar del reconocimiento a las Mujeres destacadas que a continuación se detallan: 
Haydee Da Busto, Elsyster Sánchez Barberena, Mónica Litza, Miriam Barros, Adriana Schotlender, Margarita Erlinda Mamani, Alejandra Ricart, Susana Aguirre, Cristina Cariatti, Fela Francioni y Nélida Beatriz Guetti.

                                    Realmente es muy gratificante reconocer y destacar el trabajo social de estas Mujeres, que lo hacen con conocimiento, capacidad y compromiso solidario.

                                    El Grupo Crear y el Ballet Cruz del Sur, cumplen con tareas culturales, artísticas y recreativas, asumiendo siempre el compromiso social. 
                                    Por lo expuesto es que solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto.

