PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que el Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Justicia y organismos de incumbencia en la materia, efectúe el pronto análisis y posterior resolución de la petición de autoridades y fuerzas vivas del Partido de Chascomús propiciando, a través de la descentralización del Departamento Judicial Dolores a cuya jurisdicción pertenece, el establecimiento en la ciudad homónima, cabecera del distrito de una Fiscalía y Defensoría y la instalación de un Juzgado de Garantías.

FUNDAMENTOS

A instancias de la Cámara de Comercio e Industria de Chascomús, acompañado en su petición por entidades representativas y vecinos, ha celebrado una reunión extraordinaria el Foro Municipal de Seguridad del distrito, con la presencia de la Intendente Municipal, funcionarios del gobierno comunal, el Presidente del Honorable Concejo Deliberante, concejales de los distintos bloques políticos, autoridades policiales, el titular de la Ayudantía Fiscal Descentralizada, integrantes del Foro Vecinal de Seguridad, con la finalidad de abordar las cuestiones inherentes a la seguridad y justicia, coincidiendo en la gravedad de la situación y expresando su disposición a las acciones conjuntas que sean menester para el abordamiento y búsqueda de soluciones. 

Entre éstas consideraron de significativa importancia el que se gestione el establecimiento de una Fiscalía y Defensoría titulares en la ciudad de Chascomús, cabecera del distrito, así como la instalación de un Juzgado de Garantías, operando de forma descentralizada en el área del Departamento Judicial Dolores. Han solicitado además a los legisladores el apoyo a dichas solicitudes a través de los instrumentos correspondientes. 

Entendiendo que las soluciones definitivas sólo habrán de darse en el marco de respuestas integrales en el ámbito bonaerense, solicitamos a los señores Legisladores nos acompañen en la petición a los organismos competentes a fin que se evalúe el requerimiento, para luego obrar en consecuencia, con la prontitud que la situación amerita.

