.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
            La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, informe a la brevedad y por escrito, con referencia al anunciado plan de crear mil Jardines de Infantes en los próximos cuatro años, lo siguiente:

1. Cual es el programa de construcción de los establecimientos discriminando la información cronológicamente y en función de los diversos distritos escolares.

2. Detalle del sistema de construcción a utilizar y características generales de los jardines de infantes.
3. Costo promedio estimado por metro cuadrado de construcción.

4. Presupuesto total  y detalle anual de la inversión a realizar

5. Formas de financiación del plan y fuentes de origen de los recursos.

6. Calendario de inauguraciones y puesta en funcionamiento real.
7. Cantidad de cargos docentes y auxiliares necesarios.

8. Si la cifra de establecimiento anunciada cubre las necesidades requeridas para el ciclo inicial obligatorio de cada distrito.
9. Toda otra información de interés con referencia al tema.

FUNDAMENTOS

De acuerdo a declaraciones del Subsecretario de Educación de la Provincia de Buenos Aires, Daniel Belinche, durante el Primer Encuentro Provincial de Inspectores Areales de Educación Inicial -realizado en Mar del Plata- el gobierno de la Provincia de Buenos Aires construirá un millar de jardines de infantes más en los próximos cuatro años. Asimismo agregó que "en principio vamos a hacer más de 200 en el 2008”. 

Dicho anuncio fue reiterado el día 19 de febrero pasado por el Director General de Cultura y Educación, Mario Oporto, durante el cierre del mencionado encuentro, quién también expresó que “en Gral. Pueyrredon son necesarios 35 Jardines más”.
La nueva Ley Provincial de Educación Nº 13.688 establece en su artículo 20 que: “La educación es obligatoria en todo el territorio provincial desde la edad de cuatro (4) años del Nivel de Educación Inicial, todo el Nivel de Educación Primaria y hasta la finalización del Nivel de Educación Secundario inclusive. La Provincia garantiza el cumplimiento de la obligatoriedad escolar a través de instancias y condiciones institucionales, materiales, pedagógicas y de promoción de derechos, en todos los Ámbitos definidos en el artículo 21º de esta Ley, mediante acciones que aseguren educación de igual calidad y en todas las situaciones sociales”

Si bien se establece un cambio sustancial en la educación al ampliarse la obligatoriedad a partir de los cuatro años con la universalización de la oferta educativa desde edades más tempranas, resulta evidente que la Provincia no cuenta con la cantidad suficiente de establecimientos para responder a la actual demanda, déficit que se agravara en el futuro.
El número de Jardines de Infantes de gestión privada constituye una prueba de esta situación. Según datos oficiales -año 2007- nuestra provincia cuenta con un total de 4.782 establecimientos de educación inicial y una matrícula total de 607.366 niños. La gestión estatal cuenta con 2.659 establecimientos y una matricula de 343.070; mientras que la gestión privada posee 2.123 establecimientos y una matricula de 264.296. Es decir que esta última casi el   50% de las necesidades de educación inicial.

De acuerdo a las estimaciones oficiales del INDEC, la población actual entre 3 y 5 años sería de 724.418 niños, mientras que la población de 4 y 5 años alcanzaría los 490.998 niños, aproximadamente.

Si bien el déficit estimado de matricula para el presente sería de unos 120.000 niños, lo que supondría la necesidad de crear un millar de establecimientos. La capacidad de responder a la demanda por parte del gobierno provincial -considerando los últimos años- dista mucho de los anuncios efectuados por los funcionarios. 
No es antojadiza esta presunción ya que los datos oficiales revelan que entre el 2000 y el 2007 se construyeron 122 jardines de infantes –en el 2007 solo 28-; lo cual esta muy alejado del anuncio de crear más de 200 establecimientos en lo que resta del año.

Los veinte años del oficialismo en el gobierno de la provincia ha demostrado su incapacidad para resolver las necesidades más importantes de los bonaerenses. La crítica situación en que se encuentra la educación en general, y la de gestión estatal en particular, con improvisadas reformas educativas, limitada infraestructura, docentes mal remunerados, violencia escolar, elevada deserción y repitencia, así como pérdida de matrícula hacia la gestión privada, constituye una clara y contundente demostración de las erróneas políticas educativas implementadas.       
Estamos de acuerdo con que el Estado posibilite el acceso a la educación de todos los sectores de la población bonaerense. Para ello no solo se debe construir los edificios necesarios, sino que además se requiere personal docente y auxiliar bien remunerado, con los recursos imprescindibles para realizar tan importante función.
Lo que nos lleva a solicitar aclaraciones es lo sorpresivo de los anuncios efectuados a poco de ser aprobado el Presupuesto Provincial en el cual no se preveían un plan de esta magnitud.
Nuestras dudas parten del costo estimado de construcción de un Jardín de Infantes por parte de la Administración Provincial. Como ejemplo podemos citar el llamado a licitación para edificar un establecimiento de este tipo en el  Partido de La Matanza cuyo presupuesto oficial es de $ 971.081,51; cifra que tiene relación con el costo actual de la construcción.
Entre otras dudas, además de las fuentes de financiamiento y el cronograma de realizaciones, entendemos imprescindible que la población conozca las modalidades de ejecución de las obras (sistemas constructivos, características de los establecimientos, etc.).

Asimismo, se debería informar respecto a las necesidades futuras de cobertura de los cargos docentes y auxiliares en los Jardines de Infantes proyectados, ya que ello requerirá importantes aportes presupuestarios.

Por todo lo expuesto, consideramos que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Cultura y Educación debe responder a las dudas que surgen luego de los sorpresivos y escuetos anuncios realizados por los funcionarios del área.  
