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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                PROYECTO DE  RESOLUCION

       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         RESUELVE

    Expresar su beneplácito por la asunción de la presidencia de la Unión Europea por parte de la REPUBLICA DE ESLOVENIA, desde el 1° de enero de 2008. Asimismo, hacer llegar los mejores augurios por parte de este cuerpo legislativo en la tarea recientemente iniciada.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                    FUNDAMENTOS

        La integración de la UNION EUROPEA  con el MERCOSUR, es una realidad, que con el transcurso del tiempo se ha  fortalecido dejando de lado  pequeños escollos y forjando un sólido frente de intereses comunes, no solo comerciales, sino también históricos y culturales. 

     Corresponde a los Cuerpos Legislativos de ambas regiones del planeta como parte indispensable de este proceso de integración y desarrollo, llevar adelante un apoyo irrestricto y amplio a las iniciativas  que se realicen dentro de sus  ámbitos de influencia para que paso a paso las diferentes naciones que integren esos bloques hagan lo mismo, y como en este caso, la Provincia de Buenos Aires lidere, en el caso de la REPUBLICA DE ESLOVENIA, un proceso activo que acerque a las regiones y municipios que la integran con dicho país, procurando el acompañamiento del más  amplio espectro de los sectores dinámicos de su amplia y rica geografía.

                                                El rol de la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires en un marco de acción como el detallado anteriormente, acompañando a los otros poderes del Estado y sobre todo a los municipios y al sector privado, podría señalar el camino a futuros e iguales actos con otros países.

                                              La REPUBLICA DE ESLOVENIA es un joven miembro de la UNION EUROPEA que desde el 1 de enero de 2008 ha asumido la Presidencia de ese Bloque, habiéndose incorporado con su pujante economía y población como miembro pleno hace poco más de un año, cuando convirtiera su moneda a la moneda regional: el EURO con destacado éxito.

                                              Nuestro País y, en especial la Provincia de Buenos Aires, mantienen fraternales relaciones con Eslovenia, consecuencia de la importante comunidad de ese origen que reside en su territorio y de las importantes actividades económicas, sociales y culturales en las que participa.

                                                                                           Es por estas, entre otras muchas razones, que solicito el voto afirmativo de los legisladores presentes
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