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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

         PROYECTO DE  DECLARACION

               La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                 DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos de su dependencia que estime pertinentes se sirva declarar de Interés Provincial todas las acciones tendientes a incrementar los vínculos de políticos, económicos, sociales y culturales con la REPUBLICA DE ESLOVENIA,  resultaren estas efectuadas por cualquiera de los organismos que integran Estado Provincial y las que lleven adelante organizaciones empresariales, sociales, etc., prestando especial importancia a las relaciones que establezcan las Intendencias Municipales.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                  FUNDAMENTOS

       La actual Eslovenia fue formada el 25 de junio de 1991 debido a su independencia de Yugoslavia. Para hacer efectiva su independencia, Eslovenia se enfrentó a las fuerzas armadas federales de Yugoslavia en un breve conflicto armado denominado Guerra de los diez días, también conocida habitualmente como “Guerra de Eslovenia”. Eslovenia se unió a la OTAN el 29 de marzo de 2004 y a la Unión Europea el 1 de mayo de 2004.

     Antes de alcanzar la independencia, Eslovenia era la más próspera de las seis repúblicas yugoslavas. Sin embargo, la prolongada guerra en Bosnia-Herzegovina ha afectado seriamente su economía. El producto interior bruto (PIB) per cápita era de 6.052 dólares en 1992, lo que suponía un grave descenso con respecto a 1991 (fecha de su independencia), cuando era de 8.656 dólares; sin embargo, en 2000 alcanzaba la cifra de 9.120 dólares. La producción industrial también ha descendido de manera uniforme durante ese mismo periodo, cayendo un 13,2% desde 1991 a 1992. El comercio con otros países y el turismo también se vieron afectados por la guerra y la gran población de refugiados de guerra ha contribuido al deterioro de su economía. Los dirigentes políticos han tomado las medidas necesarias para dar un giro a la economía al llevar a cabo reformas que favorecen la liberalización del mercado y de los bancos, y promocionan la privatización. La presencia de un nuevo sistema de gobierno desde 1990 junto con una sólida infraestructura y una mano de obra cualificada ha ayudado a cambiar la tendencia a la baja de la economía. La producción industrial creció en un 4,7% en 1993 y el desempleo estaba descendiendo lentamente, alcanzando el 7,5% en 2000.Eslovenia es la nación eslava con el mayor I.D.H , pues ocupa el puesto nº27.
      Nuestro País y, en especial la Provincia de Buenos Aires, mantienen fraternales relaciones con Eslovenia, consecuencia de la importante comunidad de ese origen que reside en su territorio y de las importantes actividades económicas, sociales y culturales en las que participa.

      Es por lo expuesto anteriormente que solicito a mis pares la sanción afirmativa del presente proyecto.
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