                       PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                 DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, declare de Interés provincial la “XVI edición de la Fiesta Nacional de la Guitarra”, en homenaje al guitarrista Abel Fleury, organizada por la Municipalidad de la Ciudad de Dolores, a realizarse desde el dia 1 al 9 de marzo de 2008.
                                     FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración, tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo provincial que declare de Interés provincial la “XVI edición de la Fiesta Nacional de la Guitarra”, en homenaje al guitarrista Abel Fleury, organizada por la Municipalidad de la Ciudad de Dolores, a realizarse desde el dia 1 al 9 de marzo de 2008.
El 5 de abril de 1903, nacia en la ciudad de Dolores el músico y compositor Abel Fleury. Provenía de una familia trabajadora; su madre, Juana Peón, planchadora, y Francisco el padre, hombre "de mil oficios" se ganaba la vida como panadero.

En 1933 se radicó en Buenos Aires, dándose a conocer por todo el país gracias a la generosidad de Fernando Ochoa que lo hizo participar en sus audiciones radiales. En ese momento comenzó múltiples y variadas actividades realizadas en corto tiempo. Fleury fue un constante caminador, con su instrumento, por los senderos del país y el mundo. Recorrió parte de Europa en los años 52 y 53, dejando un gran recuerdo en todos los lugares que visitó, dando un gran ejemplo de humildad y talento. 

Fleury fue uno de los primeros difusores de la música latinoamericana en el continente europeo, interpretando autores nacionales como Adolfo Luna, Pedro Herrera, Gómez Crespo, Tremsal, Juan de Dios Filiberto, Joaquín López Flores y  los paraguayos Agustín Barrios, Félix Pérez Cardozo, Pablo Escobar, entre otros.

El 9 de agosto de 1958, a los 55 años de edad, este gran sensitivo partió de la vida. A Cincuenta años de su deceso, y con una nueva edicion de la Fiesta Nacional de la Guitarra, en su homenaje, Fleury sigue conquistando nuevos y lejanos horizontes. Su música sigue sonando más allá del olvido y la indiferencia, latiendo eternidades.
Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

