PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1º: Prorrógase por el término de cinco (5) años contados a partir de su vencimiento, el plazo previsto en el artículo 10 de la Ley 13.046.

Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

FUNDAMENTOS



El presente Proyecto propone prorrogar por el término de 5 años, contados a partir de su vencimiento, el plazo previsto en el art. 10 de la Ley 13.046.



Esta Ley fue sancionada en el mes de Marzo de 2003, y se trata de la expropiación de tres hectáreas ocupadas por aproximadamente 200 familias, en el Barrio Siam, ubicado en Monte Chingolo, Partido de Lanús. Por lo tanto, su vencimiento operará en el mes de Marzo del corriente año.



Desde el año 2004, se gestiona la imputación de los fondos para afrontar el costo expropiatorio. En el año 2007, se realizó la tasación administrativa por parte de Fiscalía de Estado, la que arrojó un valor de $ 500.000; y conforme se tiene conocimiento, dicho Organismo de la Constitución gestionó, junto con el pedido de imputación global del Organismo, la imputación correspondiente a esta expropiación.



La importancia social que esta expropiación conlleva, el marcado avance en el proceso expropiatorio y la urgencia que esta herramienta legislativa tiene, hacen que resulte necesario una prórroga a fines de culminar el perfeccionamiento de la expropiación.



Es por los motivos expuestos, que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores, para la aprobación del presente Proyecto de Ley.-

