PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo “EL CABILDO ABIERTO DE MUJERES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES: TODAS LAS MUJERES, TODOS LOS DERECHOS. 8 DE MARZO TODOS LOS DIAS”. A realizarse el día martes 4 de marzo del año 2008 en la Universidad de Lanús.

FUNDAMENTOS

Con motivo del Día Internacional de la Mujer, 8 de Marzo, se realizaran en nuestra provincia una gran cantidad de actividades en conmemoración.

Hoy traemos a consideración una de las actividades de vital importancia a realizarse el día 4 de marzo en la Universidad Nacional de Lanús, denominada: “CABILDO ABIERTO DE MUJERES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, TODAS LAS MUJERES, TODOS LOS DERECHOS. 8 DE MARZO TODOS LOS DIAS”. El fin último de este encuentro el cual propiciamos declarar de interés legislativo es reunir a varias mujeres de la provincia de Buenos Aires que, dentro del Proyecto Nacional, construyen e impulsan iniciativas legislativas, de gestión institucional y participación social y política, que significan adelantos para las mujeres de nuestra provincia.
Creemos de fundamental importancia el reconocimiento legislativo de este tipo de ámbitos donde las mujeres podemos debatir las iniciativas y orientarnos para la acción respecto de las problemáticas tristemente vigentes en nuestro país y particularmente en nuestra provincia producto de las desigualdades entre los géneros. Las temáticas que se abordaran son: Violencia de Género, Salud de las Mujeres, Participación social y Política de las Mujeres y Gestión Pública con perspectiva de Género. Los ejes serán debatidos en paneles temáticos, donde diferentes referentes expondrán sobre las problemáticas. En esta etapa de consolidación del proyecto nacional encabezada por nuestra presidenta Cristina Fernández es primordial la participación de las mujeres, por ello es que solicitamos a las Señoras Diputadas y a los Señores Diputados acompañen el presente proyecto de Resolución.
