                   PROYECTO DE RESOLUCIÓN

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE
      Declarar de Interés Legislativo  la metodología implementada en el Programa Nacional  “Banco Popular de la Buena Fe” del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación. 
                                         FUNDAMENTOS
El Banco de la Buena Fe es un proyecto financiado por el Estado pero administrado por ONGs u otras entidades intermedias, que otorga pequeños préstamos de dinero a personas que necesitan de este apoyo para realizar su trabajo. 
Hace más de 30 años en Bangladesh, un economista llamado (Muhammad) Yunus diseñó este sistema con tan excelente resultado que se usó en mas de 60 países, inclusive muy desarrollados como EE.UU., Canadá, Francia. El modelo luego se extendió por todo el mundo. 

El sistema es muy sencillo, consiste en dar pequeños préstamos de dinero que son renovables a personas de escasos recursos que lo necesitan para trabajar, se llama Banco de la Buena Fe porque tienen que dar su palabra de que lo van a pagar. Al Banco se entra en grupos de 5 personas, y es  la misma gente quien conforma el grupo con  gente de su confianza. El dinero se entrega de manera individual a cada uno, pero quien se hace responsable del pago es todo el equipo, la garantía es solidaria,  no hay papeles para respaldar el otorgamiento del crédito y los prestamos son individuales.

La metodología del  Banco facilita el  desarrollo de microemprendimientos demostrando que se puede trabajar en grupos. Se trata de un sistema de garantías mutuas que ayuda a fortalecer los lazos comunitarios y da “sostén” a los emprendimientos. El nivel de cobrabilidad es del 100%. El banco no tiene sucursales ni empleados, ni sigue una lógica financiera. A medida que el que recibió el crédito lo devuelve, el dinero de las cuotas se utiliza para dar otro nuevos prestamos. 

El “Banco Popular de la Buena Fe” se propone aportar un procedimiento de trabajo que promueva el fortalecimiento del tejido social, alentando el autoempleo y los emprendimientos productivos, contribuyendo así al desarrollo de una economía más solidaria. Otorga microcréditos con metodología participativa y garantía solidaria, instrumentos imprescindibles en la construcción de nuevas alternativas laborales en el marco de la economía del trabajo. 

La trascendencia del programa resulta relevante, no sólo como medio crediticio para los sectores más vulnerables de nuestra sociedad, sino también como valiosa herramienta para crear los valores tendientes a la reconstrucción de la autoestima. Apunta a alentar, a ayudar a recuperar las economías familiares, mediante un sistema que no es asistencialista, al contrario recupera la cultura del trabajo. Estimula el desarrollo integral de las personas de escasos recursos y el fortalecimiento institucional de organizaciones de la Sociedad Civil sin Fines de Lucro que colaboran con el cumplimiento de las políticas sociales.



Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto. 
