PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que la Comisión Nacional de Comunicaciones arbitre los medios necesarios para que se edite la guía de teléfonos de la provincia de Buenos Aires con tamaño, tipo de letra y espacio entre letras y líneas más grande  que el empleado en el directorio  2008.-
FUNDAMENTOS

Del análisis del directorio de la guía telefónica surge que el tamaño de la letra y del espacio entre letras y líneas es excesivamente pequeño lo  que implica un mayor esfuerzo de la vista para su lectura. 
La lectura de letras que impliquen agudeza visual puede provocar cansancio de la vista y doble visión transitoria.

Cuando el usuario consulta la guía de teléfonos o el Reglamento del Servicio de Teléfonos Públicos,  el tamaño casi microscópico de los caracteres los convierten en ilegibles, aún por  personas que usen lentes o tengan buena vista.
El art. 10 del Reglamento de Clientes del servicio en el Anexo I titulado “De los Derechos de los Clientes y Prestadores” y en el Anexo III, punto 4º denominado “Derecho de los Clientes” al establecer que  los prestadores deben suministrar a sus clientes, en forma gratuita la guía de de teléfonos; otorgan a los usuarios el  acceso a la información relativa a los abonados del servicio telefónico. 
Establecer que la Comisión Nacional de Comunicaciones arbitre los medios necesarios para que en la provincia de Buenos Aires se edite la guía de teléfonos con tamaño, tipo de letra y espacio entre letras de mayor tamaño permitirá garantizar su lectura a la universalidad de usuarios del servicio que presta. 
Por lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de este proyecto.
