PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARACION

   QUE VERIA CON AGRADO, QUE EL PODER EJECUTIVO, A TRAVEZ DEL ORGANO CORRESPONDIENTE, DECLARE DE INTERES PROVINCIAL, ”EL FORO REGIONAL POR LOS DERECHOS DE LAS MUJERES”, EN EL MARCO DE LA CONMEMORACION DEL DIA INTERNCACIONAL DE LA MUJER. DICHO EVENTO TENDRA LUGAR EL DIA JUEVES 6 DE MARZO DEL AÑO 2008, A LAS 14 HS EN LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE LUJAN.

FUNDAMENTOS

  Con motivo del Día Internacional de la Mujer consideramos necesario llevar adelante un Foro Regional por los Derechos de las Mujeres con el objeto de constituir un espacio necesario de debate sobre las políticas de género en la Provincia de Buenos Aires, que aborde la resolución imprescindible de las inequidades de género que persisten en nuestro Provincia. 

  La necesidad de debatir, en este momento histórico, las acciones de resolución de las inequidades resulta intrínseco a la construcción de un Proyecto Nacional que integre a todas y a todos. Por este motivo, se debatirán las iniciativas que se vienen construyendo desde el ámbito legislativo, la gestión institucional y los diferentes espacios de participación social de la provincia. 

  Por lo tanto, este Foro tendrá como objetivo promover y debatir la profundización de las políticas de género e igualdad de oportunidades para articular y orientar la acción conjunta de diferentes instancias de gobierno provincial y municipal, en un inescindible vínculo con las organizaciones del territorio de la provincia. Adquiere entonces, centralidad en estos debates arribar a mejorar sustancialmente los abordajes concretos de los diferentes problemas, para transformar la realidad de miles de mujeres de la Provincia. 

  El Foro consistirá en un Panel en el que diferentes referentes reflexionarán y transferirán sus conocimientos y experiencias de gestión en temas tales como (Des) Igualdad en el Trabajo, Violencia contra las Mujeres, Salud de las Mujeres, Políticas de género del ámbito provincial y protagonismo político. Esto permitirá el abordaje en talleres en los que se reflexionará y debatirá sobre estos ejes de trabajo y se propondrán medidas de acción y diferentes iniciativas. 

  Consideramos que estas propuestas serán de vital importancia para profundizar la transformación de la provincia hacia una Patria justa, para todas y todos. 
  Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen la presente iniciativa.
