PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Declarar de interés provincial a la “VI Conferencia y  Exposición Mundial de Energía Eólica”, a realizarse en la Ciudad de Mar del Plata entre los días 28 de septiembre y 5 de octubre de 2007.-
FUNDAMENTOS
En la Ciudad de Mar del Plata se realizará la VI Conferencia Mundial de Energía Eólica (Word Wind Energy Conference), este encuentro internacional es importante en la materia. La Asociación Argentina de Energía Eólica (AAEE)  es la patrocinadora de nuestro país como sede en el año 2007.
Tras competir por la designación de la sede con Canadá y Brasil, finalmente la República Argentina realizará el evento en la Ciudad de Mar del Plata. Esta será la primera vez que la Conferencia se realice en el Hemisferio Occidental, en el Continente Americano.

La Asociación Argentina  de Energía Eólica (AAEE) es una Organización Civil sin fines de lucro con personería jurídica, fundada por el Prof. Dr. Ing. Erico Spinadel y su equipo en 1996, viene trabajando desde hace ya más de 10 años. Los objetivos principales de la AAEE consisten en difundir y promover la energía renovable, en especial la eólica, en los ámbitos local, regional y mundial; capacitar y formar a los recursos humanos en el desarrollo de la energía eólica; fomentar la transmisión de conocimientos técnicos a los profesionales que trabajan en la Argentina y en su región; promover actividades de investigación y desarrollo; crear nuevas tecnológicas y actuar en los distintos ámbitos de investigación.
La Asociación Mundial de Energía Eólica (WWEA) es quien organiza tan importante evento. Esta asociación fue constituida en el año 2001, tiene su sede en Bonn Alemania, con el propósito de promover el uso de energía eólica en todo el mundo. Desde su creación, la WWEA ha llevado a cabo una  importante actividad consiste en promover el desarrollo de la energía eólica y en considerar los aspectos legales, reglamentarios, académicos y sociales.
A este evento asistirán representantes de más de 60 países participantes, y se estima el doble de participaciones locales, además de cientos de expositores. Los participantes tendrán la oportunidad de asistir a presentaciones de paneles y debates en mesas redondas donde se presentarán  y debatirán ideas sobre temas tales como importancia de la energía renovable (en especial la eólica) en los países en vías de desarrollo, su integración con las matrices energéticas existentes, las políticas públicas desarrolladas, las características del mercado local y los marcos legales, las experiencias exitosas, la sustentabilidad ambiental de los proyectos y el positivo impacto social de la energía eólica.
La energía eólica constituye un tema de debate estratégico en la mayoría de los países del mundo. Argentina será sede del evento más destacado en la materia, así se convertirá en el centro de debate y difusión de las ideas relacionadas con dicha energía.
En el viento se encuentra una fuente energética primaria inagotable de la cual la humanidad no podría prescindir en un futuro bastante cercano. En este sentido la Argentina es la potencia de América del Sur en lo referente a potencial eólico disponible, además tiene una posición privilegiada a nivel mundial respecto a vientos, no sólo en la Región Patagónica, sino en la zona de la Costa Atlántica de la Provincia de Buenos Aires que es el lugar óptimo para el desarrollo de granjas eólicas y la inserción de éstas en la matriz eléctrica nacional.
Es por todo lo expuesto que les solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.-
Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

