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FUNDAMENTOS
En la madrugada del pasado Domingo 24 de Febrero de 2008   la  tranquilidad de la  localidad de Navarro  se vio afectada ya que en la disco “LUTUS”  tres jóvenes adolescentes  fueron salvajemente atacados  por quienes, valla paradoja, tienen que cuidar la  seguridad del  local.

No  es la  primera ves  que en  la Provincia de Buenos  Aires  nuestros jóvenes  son  seriamente  maltratados y  ponen  en  riesgo  su  vida  por los  llamados  patovicas, es por  ello  que  los  representantes  del pueblo no  podemos ni  debemos darle la  espalda a este tipo de hecho y  debemos  bregar para  que  la  investigación  de  este y  todos los  acontecimientos  similares que se  presenten en nuestra  provincia tengan el  esclarecimiento, la  reprimenda y  se  erradique  en  forma definitiva  este  tipo de  practica  que  pone  en  serio  peligro  la  salud  de nuestros  adolescentes. Es  por  todo  lo  expuesto  que  solicito  la aprobación  de  este  proyecto.
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             PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires

RESUELVE
                                                                 Dirigirse al poder ejecutivo para que a través de sus órganos competentes a la mayor brevedad posible informe a esta Honorable Cámara de Diputados sobre distintos aspectos relacionados con la agresión que sufrieran tres jóvenes en un local nocturno de la localidad de navarro y que suscitado los siguientes interrogantes:

1. Nombre y apellido de los jóvenes, lesiones recibidas y                                         diagnostico. 

2. Numero de causa e implicados en la misma y función que cumplen en el local nocturno “LUTUS”.

3. Detenidos en la causa si los hubiera carátula de la misma y estado en que se encuentra.

4.  Todo otro dato de interés con la misma.
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