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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo y por su intermedio los órganos competentes dispongan acciones concretas en relación a la finalización de la obra del Centro de Educación Física Nº 95 de la localidad de San Francisco Solano, Partido de Quilmes, consistente en la construcción de un playón polideportivo y la instalación de los servicios sanitarios, de energía eléctrica y de gas natural.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                  FUNDAMENTOS
            El Centro de Educación Física Nº 95 de la localidad de San Francisco Solano, partido de Quilmes, dependiente de la Dirección de Educación Física de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, no posee espacio físico propio y funciona actualmente en la sede de la EGB N° 11. Dicho Centro inicio su actividad en el año 1991 y cuenta en la actualidad con una matricula de  1.100 niños.
        Realiza durante todo el año distintos tipos de actividades deportivas: handball, voley, fútbol, atletismo, gimnasia femenina de adultos, softbol, natación, vida en la naturaleza, entre otras. Además de los deportes recreativos, el CEF permite el desarrollo y el entrenamiento de los alumnos que luego compiten en los Torneos Juveniles Bonaerenses.

       Por otra parte, El CEF cuenta con una colonia de verano en la que participan 800 alumnos, a los que se les provee desayuno, almuerzo y asistencia médica permanente. Cabe recordar que la gran mayoría de niños que asisten tanto al CEF, como a la colonia de verano son alumnos de escasos recursos económicos, a los cuales no sólo se les cubre las necesidades alimentarias básicas, sino también se les brinda una contención social y un futuro desarrollo deportivo.
   Además, el CEF brinda apoyo a instituciones de niños con capacidades diferentes, tales como el FRIDIM  (Fundación para la Recuperación e Integración del Discapacitado mental, motor y múltiple), sumando 160 alumnos a su colonia de verano. Asimismo, se dictan clases de natación a los internos del hogar del Ejército de Salvación.
    Para desarrollar todas las actividades del CEF se hace imprescindible finalizar la obra iniciada y que se ha paralizado en marzo del 2007.  El Centro cuenta con un predio propio de 35 mtrs. X  70 mtrs., en el cual se ha construido una dirección, una secretaría, vestuarios para varones y mujeres y un consultorio médico. Dichas instalaciones no cuentan con ninguno de los  servicios elementales para funcionar, tales como energía eléctrica, gas natural y agua corriente.
    Por otro lado, es menester la construcción de un  playón polideportivo y un tinglado, futuro gimnasio, para realizar allí las actividades deportivas en los días de lluvia. 
          Es fundamental destacar el significativo papel que el Centro de Educación Física desempeña en la sociedad quilmeña, como referente comunitario, tanto dentro, como fuera del sistema educativo.
         Es por ello que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto
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