PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial eleve los topes máximos de los tramos salariales sujetos a percibir asignaciones familiares, como así también el monto de las mismas, para el personal en actividad dependiente de la Administración Pública Provincial y los beneficiarios del Instituto de Previsión Social y de la Caja de Retiros, Jubilaciones y Pensiones de la Policía de la Provincia,  en concordancia con lo dispuesto en Jurisdicción Nacional  por el Decreto 33/2007 del PEN.- 
F U N D A M E N T O S 

         El Poder Ejecutivo Provincial ha establecido, a partir del Decreto 1516/04, realizar un tratamiento del régimen de Asignaciones Familiares para el personal en actividad dependiente de la Administración Pública Provincial y los beneficiarios del Instituto de Previsión Social y de la Caja de Retiros, Jubilaciones y Pensiones de la Policía de la Provincia acorde con el tratamiento dado al mismo en el orden nacional.

       Es así,  que la Provincia se ha  adecuado en otras oportunidades a los incrementos establecidos por la Nación, como lo hizo a través del Decreto 2299/05.

        El Poder Ejecutivo Nacional aumentó los topes máximos de los tramos salariales y las cuantías de las Asignaciones Familiares a partir del 1º de enero del corriente año (Decreto 33/2007 del PEN), por lo que resulta imprescindible que la Provincia de Buenos Aires  se ajuste a los mismos,  a los efectos de brindar una efectiva cobertura a los trabajadores con mayor carga de familia.

        Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-  

