PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo al programa televisivo “Con un café de por medio” de Mirta Pereira el cual se trasmite por la señal de Telecreativa .    

FUNDAMENTOS:

SR. PRESIDENTE:                          

Elevo el presente proyecto para declarar de Interés Legislativo al programa televisivo “Con un café de por medio” el cual es producido y conducido por la Sra. Mirta Pereira.

Este programa se trasmite por la señal Telecreativa la cual se emite para la zona sur del conurbano por el canal 5 de aire.

El programa consiste en un magazine de interés general sobre el quehacer local y provincial e información sobre los foros de seguridad.

Allí los vecinos encuentran un espacio en donde se cuentan los hechos y problemas barriales que desde luego no son contemplados por los canales de difusión masiva.

“Con un café de por medio” se caracteriza por el estilo distendido que impone la conductora quien encuentra de ese modo cierta complicidad con los televidentes para tomarse con un humor algunos temas álgidos de la actualidad que en realidad no tienen nada de graciosos.

Por otro lado, la Sra. Pereira trata de seguir de cerca los temas referidos a la seguridad los cuales son generalmente abordados por invitados que concurren a la emisión y que cuenta con la infaltable participación de los televidentes quienes llaman por teléfono para opinar o para denunciar hechos sufridos por ellos mismos.

Por lo expuesto, solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de resolución.-
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