PROYECTO DE RESOLUCION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

RESUELVE

          Declarar de Interés Legislativo la VIII EDICIÓN del Encuentro Internacional de Teatro OTOÑO AZUL, organizado por el “Equipo Delta – Trabajo Teatral”, que tendrá lugar los días 24, 25 y  26 de mayo de 2007, en la ciudad de Azul. 
F U N D A M E N T O S 

       En la ciudad de Azul se realizará los días 24, 25 y 26 de mayo, la VIII Edición del Encuentro Internacional de Teatro “Otoño Azul”.
      Este encuentro, destinado a obras breves, organizado por el “Equipo Delta - Trabajo Teatral”, con la colaboración de los alumnos del Taller de Teatro Municipal, ya ha sido declarado en ediciones anteriores de Interés Cultural Municipal y de Interés Provincial, contando con el auspicio del Instituto Nacional del Teatro, el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, la Asociación Argentina de Actores, Argentores y la Dirección de Cultura y Educación de la Municipalidad de Azul.
Entre sus objetivos figuran: 

       
Condensar en poco tiempo un muestreo artístico dedicado al teatro breve para incentivar el interés del público.

       
Proponer un espacio de encuentro para que los elencos puedan compartir impresiones con el público y afianzar lazos de intercambio y camaradería entre los grupos participantes.

        
Promover a la ciudad de Azul como anfitriona de una actividad artístico-cultural  difundiendo su nombre y las bondades del lugar y su gente.

Participan en el encuentro elencos oficiales y privados nacionales e internacionales, habiéndose contado a partir de la Cuarta Edición con representantes de Alemania, Brasil, Cuba, Chile, Ecuador, España. México, Paraguay y Venezuela.  

El jurado otorgará menciones y trofeos “Otoño Azul” a los rubros más destacados en espectáculo, dirección, actuación, tratamiento del espacio escénico, etc. 

         Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente Proyecto de Resolución.-

