


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare Interés Provincial la expoferia de diseño “Expo@diseño”, que se llevará a cabo en los salones del ex Jockey Club de La Plata a partir del 15 de Abril del corriente año.-
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Provincial la Feria “expo@diseño” que se desarrollará en el Jockey Club de La Plata sito en la calle 48 entre 6 y 7, a partir del domingo 15 de abril del corriente y todos los segundos domingos de cada mes hasta diciembre inclusive.

La expoferia se viene realizando con mucho éxito y convocatoria en la ciudad de La Plata desde el año 2004. La misma congrega a jóvenes diseñadores, arquitectos, decoradores y artistas plásticos platenses que exponen objetos, cuadros, indumentaria, accesorios, blanquería, joyería contemporánea y artesanías autóctonas entre otras. El material en exposición se distingue y caracteriza por su especial diseño y originalidad.

La realización de este tipo de eventos tiene como finalidad primordial fomentar la producción local, reunir a artistas y diseñadores que no tiene un espacio propio de expresión, invitar a los habitantes de otras localidades aledañas a que visiten, conozcan y disfruten de la ciudad capital y promover la creatividad de los visitantes. 

El proyecto nació motivado en la gran expansión de diseño, arte y cultura que se esta produciendo en Capital Federal. Cada día son mas las ferias y exposiciones que se inauguran con mucho éxito en Capital Federal, resultando un gran atractivo para los turistas y una nueva posibilidad para los trabajadores que con mucho esfuerzo y creatividad trabajan en sus obras y productos sin encontrar muchas veces un lugar propicio para exponerlas y comercializarlas.

Al igual que en Capital Federal, los artistas y diseñadores platenses comenzaron a encontrar a partir del año 2004 un nuevo espacio de expresión y una nueva oportunidad de crecimiento laboral. Los expositores viven cada domingo una experiencia inolvidable apostando nuevamente al arte dentro de su propia ciudad. 

                  Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 
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