                               PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                 DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional, a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a incluir en el calendario escolar del nivel Polimodal correspondiente al año 2007, la conmemoración del 70 aniversario del bombardeo de la ciudad vasca de Gernika, el cual tuvo lugar, el 26 de abril del año 1937.- 

                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación  incluya en el calendario escolar del nivel Polimodal del año 2007, la conmemoración del 70 aniversario del bombardeo de la ciudad vasca de Gernika, el cual tuvo lugar el 26 de abril del año 1937. 

El 26 de abril del año 1937, se cumplirá el 70 aniversario del bombardeo que la aviación alemana realizara sobre la ciudad vasca de Gernika que la  destruyó  en un 70 %, quedando solamente en pie el edificio de la estación de trenes y la Casa de juntas. Según las estadísticas del gobierno vasco las víctimas del bombardeo ascendieron a 1.654 personas, mientras que el informe oficial emitido por el franquismo la reduce a apenas una docena. 

Ese día, como todos los lunes, la villa de Gernika se preparaba para realizar su habitual feria de mercado. En este sentido, una gran cantidad de aldeanos de la región se acercaba a la misma con el propósito de efectivizar la comercialización de sus productos. Cerca de las 16 horas, cuando la feria se encontraba en plena actividad, comenzaron a replicar las campanas con el fin de alertar sobre un posible bombardeo aéreo.

La gente corrió a los refugios construidos a tal efecto, mientras un avión Heinkel III descargaba seis bombas sobre la ciudad. Las personas abandonarán los refugios en el convencimiento de que los bombardeos han pasado, pero será en ese momento cuando unos 53 aviones sobrevolarán la Villa con el propósito de cumplir con el genocidio planeado. Se estima que sobre Gernika se arrojaron unas 50 toneladas  de explosivos destruyéndola e incendiando casi en su totalidad. Al mismo tiempo, otros seis aviones alemanes ametrallaban a la población que corría desesperadamente hacia los refugios. 

El bombardeo de Gernika constituye un icono de la destrucción de las instituciones democráticas, a manos del totalitarismo, y dicho hecho fue inmortalizado por el pintor Picasso en su monumental “Gernika”, el cual simboliza el horror causado por los totalitarismos de la época.

Como una forma de crear conciencia democrática y dar a conocer el horror causado por las dictaduras y autoritarismos en al historia reciente entre nuestros jóvenes, es que solicito que se incluya en el calendario escolar del nivel Polimodal de nuestra Provincia, la conmemoración del 70 aniversario bombardeo de la Villa de Gernika, para lo cual, se podrán desarrollar tareas de reflexión, proyección de videos, clases alusivas, charlas, debates, talleres y exposiciones.

Por los argumentos expuestos es que solicito al este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.      

