PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “Proyecto de investigación y producción acerca de la historia cultural de Bahía Blanca y la Región”, el cual tiene como finalidad desarrollar una línea de investigación y producción de material educativo con el objetivo de elaborar materiales y textos para docentes de nivel medio sobre la historia cultural de la ciudad de Bahía Blanca y la Región.- 

FUNDAMENTOS
El citado “Proyecto de investigación y producción acerca de la historia cultural de Bahía Blanca y la Región” tiene como finalidad desarrollar una línea de investigación sobre la historia cultural de la ciudad de Bahía Blanca y la Región a partir de los registros materiales existentes en los espacios urbanos y periurbanos.

Esta investigación apunta a vincular el conocimiento producido en el ámbito académico, y más específicamente en el Departamento de Humanidades de la Universidad Nacional del Sur, con los contenidos curriculares del nivel secundario a partir de la generación de nuevos materiales y textos que den cuenta de la historia local y regional, aportando de esta manera a los docentes de nivel secundario elementos conceptuales y metodológicos que permitan, a partir de una propuesta didáctica, enfatizar la revisión crítica de la historia cultural local y regional. 

De esta manera el referido proyecto pretende desnaturalizar la mirada de lo cotidiano, tomar distancia para poder construir una nueva mirada que interrogue acerca de nuestras construcciones históricas, que hipotetice y formule problemas que permitan comprender más acabadamente nuestras tradiciones, nuestras marcas del pasado, en definitiva, nuestra identidad.
Los diseños curriculares para la enseñanza en el nivel medio hacen referencia al rescate de lo local y regional: la historia, la geografía, las letras, entre otras cuestiones. La relación entre lo universal y lo local es una tensión constante en la enseñanza, siendo los mismos estudiantes quienes reclaman una articulación que logre dar cuenta de la particular y compleja relación dialéctica que entre ambos se produce.

Teniendo en cuenta que existen antecedentes en este sentido, como el texto de Margarita Bróndolo y María Amalia Lorda titulado “Geografía de Bahía Blanca”, utilizado en muchos casos en la escuela, así como el manual titulado “Historia del Sudoeste Bonaerense” (1978), compilado por Félix Weinberg, todos docentes de la Universidad Nacional del Sur.

Considerando que este tipo de iniciativas fomenta, estimula y genera la posibilidad de diseñar propuestas didácticas conjuntamente con docentes -en este caso de nivel E.S.B. y Polimodal- donde se tiene en cuenta el contexto social, cultural y ambiental y, de esta manera, elaborar materiales de trabajo cuyo contenido facilite el proceso de construcción de conocimiento.


Que trabajos de investigación y producción local como este permitirán repensar las costumbres y características de nuestra ciudad y la región con singularidades históricas y geográficas que constituyen rasgos del patrimonio cultural y deben ser conocidos por los niños y jóvenes.

Que resulta fundamental el rescate de la memoria local y regional para que las nuevas generaciones comprendan la construcción social que da sentido a la actualidad.

Que este Proyecto  de investigación y producción educativa cuenta con dos instituciones asociadas: la Jefatura de Inspección Regional y el Instituto Cultural de Bahía Blanca.
Por todo lo expuesto es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Declaración.-
