PROYECTO DE DECLARACION

LA  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Reunión Provincial de Bomberos Voluntarios de la Provincia de Buenos Aires que tendrá lugar el día 17 de marzo del corriente año en la ciudad de Bragado, en la que se llevará a cabo el Congreso Provincial y la renovación de autoridades de la Federación Bonaerense de Asociaciones de Bomberos Voluntarios.

FUNDAMENTOS
 
En la evolución del hombre y su entorno, el fuego ha sido un protagonista insoslayable en su bienestar y progreso, pero, también causal de sufrimiento, desesperanza y muerte.

  
 La humanidad desde siempre, se abocó sin solución de continuidad a controlar al vital elemento para que no se convirtiera en un flagelo, aplicando medidas preventivas e incorporando tecnología para evitar o al menos minimizar sus efectos devastadores.


Ante el desamparo, son las comunidades quienes comienzan a organizarse para darse la respuesta que se les negaba desde los distintos poderes del Estado. Tanto es así, que el 2 de junio de 1884, se crea en la Boca, el primer cuerpo de bomberos voluntarios. A partir de entonces, y no sin dificultades se fueron creando los de Ensenada, San Fernando, Avellaneda (todavía en el siglo XIX) siguiendo, Ingeniero White, Lomas de Zamora, Lanús, etcétera.


Existen hoy en nuestra provincia más de sesenta asociaciones de bomberos distribuidos a lo largo de la geografía provincial. Su invalorable, altruista y arriesgada misión en defensa de los seres humanos y sus bienes se advierte en las más diversas y adversas condiciones.


Están al servicio de la sociedad, son profesionales en su medio, se desenvuelven con idoneidad, sacrificio y valentía.   A ellos debemos la vigilancia, prevención y protección a la comunidad ante las catástrofes naturales o las provocadas por el ser humano.


Los bomberos voluntarios brindan innumerables servicios como los de la prevención ante siniestro y accidentes: primeros auxilios, seguridad en el hogar, seguridad vial o la seguridad para instalaciones estratégicas o especiales. Están allí, atentos y vigilantes. Conocen los valores esenciales de la vida humana y cómo conjurar los peligros que la acechan.   Son, en muchos casos, vecinos nuestros que, con abnegación altruista, arriesgan sus vidas por la de los demás y muchos de ellos la han dado.   Es éste el máximo sacrificio del hombre por su prójimo, muchas veces desconocido.   Han ganado así la inmortalidad de los héroes.   Que su ejemplo de integridad nos guíe y nos muestre el camino ante la adversidad.  

 
A la Reunión a desarrollarse en Bragado asistirán representantes de asociaciones de bomberos voluntarios de toda la provincia, integrantes de la Federación Bonaerense, y las autoridades provinciales.   En el Congreso Provincial se tratarán todos los temas relacionados al significado de Entidad Pública al servicio de cada comunidad y a la introducción de mejoras para brindar siempre lo mejor.

Este encuentro es muy importante para todos los bomberos. Están trabajando gran cantidad de coordinadores regionales de la provincia de Buenos Aires, destacándose en todos los encuentros la constante investigación para tratar cada tarea de agenda, como así también el interés y el compromiso para alcanzar la excelencia en el material educativo. 


Por ello es que apoyamos su actividad e invitamos a que sigan unidos por el engrandecimiento de la institución,  reafirmando el compromiso de continuar trabajando por el progreso, perfeccionamiento y bienestar de cada uno y todos los bomberos voluntarios de la provincia.


Por las razones precedentemente expuestas es que solicitamos a esta Cámara la aprobación del presente proyecto de declaración.

