PROYECTO DE DECLARACION.
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA  DE BUENOS AIRES.
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, desde la Dirección General de Coordinación de Política de Género, instrumente los mecanismos pertinentes para  crear en el Partido de 25 de Mayo una Comisaría de la Mujer y la Familia.  
FUNDAMENTOS
 Una mujer es maltratada en el mundo cada 18 segundos y al menos una de cada  cinco es víctima de esos malos tratos en su propio hogar. Los datos, pertenecientes a un informe de la Organización Mundial de la Salud  tienen su correlato en el plano local: nueve de cada diez victimas de violencia familiar son mujeres, en el período de marzo a noviembre del año 2005  se realizaron más de 20.000 denuncias relacionada con dicha   problemática  y  en el 90%   las víctimas fueron mujeres según datos oficiales de la Dirección General de Política de Género del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires. En el lapso mencionado se labraron 7199 denuncias de violencia familiar y más de 12.361 exposiciones civiles.

El aumento de dichas denuncias en los meses posteriores: septiembre 1149 casos, octubre 1333 y noviembre 1380, denotó una mayor confianza en las víctimas para animarse a denunciar el maltrato.

Durante el año 2006  se registraron 26.631 denuncias de las cuales 22.236  fueron realizadas por mujeres y presentaron distintas facetas: físicas, emocionales, laborales, económicas.

Como podemos observar la violencia familiar no es un tema menor, trasciende y atraviesa todos los sectores  de la sociedad, aunque todavía existen estamentos que pretenden ignorarla y tampoco carece de significación desde la perspectiva de genero ya que la  principal víctima de los malos tratos  en la mayoría de los casos es la mujer, de modo tal  que la  enunciación de la problemática contribuye a su reconocimiento,  pero esto no es suficiente,  el   Estado debe acompañar  esta actitud con políticas efectivas y publicas que generen transformaciones y  que ayuden  a prevenir y atender este mal.

 De acuerdo a una Resolución  4570 del Gobernador de la Provincia de Buenos Aires  del año 1990 con la creación de la Comisaría de la Mujer y la Familia se ha avanzado en pos de logros concretos , estas dependencias se han convertido en refugios de contención para quienes padecen este problema y constituyen el primer eslabón 
constitucional destinado a la protección de las víctimas , los equipos interdisciplinarios conformados por  abogados, psicólogos, asistentes sociales, médicos aseguran un apoyo integral a quienes sufren este dificultad.

El objetivo primordial de este tipo de  comisarías  es registrar los hechos y transmitirlos rápidamente a las respectivas Fiscalías y a la Dirección General de Políticas de Genero, para su inmediato control y seguimiento ya que poseen equipamiento informático en red.  Asimismo han desarrollado e implantado un sistema de recepción de denuncias que permite el registro y su transmisión “on line ”  al Ministerio de Seguridad , generando así una base de datos de casos para su análisis. 

En la actualidad existen 19 Comisarías de la Mujer y la Familia  funcionando en el territorio de la Provincia de Buenos Aires, no son pocas si lo analizamos desde la perspectiva de los logros , pero se tornan insuficientes ante  el aumento de este tipo de delitos, y la imposibilidad muchas veces  de no contar con un organismo de las características mencionadas que contenga a las victimas, de curso a su denuncia, las asesore y las apoye psicológicamente, determina que gran cantidad de mujeres no puedan  ejercer el derecho a denunciar y defenderse por no contar en su localidad con una comisaría, que se constituiría en un canal viable para el comienzo de la solución  de sus dificultades,   es por eso que a través de este proyecto solicitamos la creación de una comisaría de la Mujer y la Familia en el  partido de 25 de mayo.

Por todo lo expuesto solicito a los señores legisladores me acompañen en la aprobación del presente proyecto de declaración.            

