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PROYECTO DE  LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Sancionan con fuerza de

Ley

Articulo 1º .- Incorporase al articulo 25 bis  del Decreto-Ley Nº 7.764/71  lo siguiente:

“ Toda Empresa que realice contrataciones con el estado  deberá  acreditar previo al acto adjudicatario el cumplimento del pago de sus obligaciones fiscales referentes a los impuestos sobre los ingresos brutos, inmobiliario y a los Automotores”.
Articulo 2.- De forma
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FUNDAMENTOS

Para satisfacer las necesidades publicas mediante la prestación de los servicios correspondientes, es necesario que el estado provincial efectué gastos. Si el estado necesita gastar, es evidente que debe contar con los medios pecuniarios necesarios para afrontar tales erogaciones. El estado debe pues, tener ingresos, los cuales derivan de sus recursos públicos.

La mayor parte de sus ingresos son obtenidos recurriendo al patrimonio de los particulares a través del tributo.

El mencionado tributo es un hecho institucional que va necesariamente unido a la existencia de un sistema social fundado en la propiedad privada o que al menos reconozca el uso privado de ciertos bienes.

En  ese contexto, es de inescindible importancia que la empresas que contratan con el estado cumplan con todas sus obligaciones impositivas, y es un deber del estado controlar su cumplimento.

Si bien la Disposición Normativa-Serie “B” Nº 043/97 establece en su articulo 2º que los sujetos inscriptos en el registro de proveedores del estado deberán presentar anualmente una declaración jurada a los efectos de brindar información tributaria para que si posteriormente la Dirección Provincial de Rentas detecta la existencia de deuda intime a el contribuyente, lo que se busca con esta iniciativa es darle una mayor celeridad al control por parte del estado, encargado de la satisfacción de los requerimientos sociales de la comunidad organizada. 
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