PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional; por dónde corresponda, y en el marco de las Leyes 24.959 y 25.414, sobre declaración de zonas de Desastre, reformule los requisitos para otorgar el beneficio de la exención del impuesto a las ganancias, determinados en el Decreto del P.E.N. N° 1386/01 y reglamentado por la AFIP por Resolución General N° 1482/03,  modificando las condiciones requeridas a los sujetos alcanzados por dicho beneficio, en el sentido de no exigir la certificación de la disminución en un (80%) ochenta por ciento de su capacidad de producción o ingresos, para obtener la exención.
FUNDAMENTOS

La Ley nacional 24.959 ratifica la declaración de zona de desastre realizada por el Poder Ejecutivo Nacional, que comprende a todas las provincias y regiones afectadas. Al mismo tiempo que amplía el beneficio a las actividades industriales, comerciales, agropecuarias, forestales, pesqueras y de servicios, que lógicamente se ven afectadas en su economía, cuando la zona en que desarrollan sus actividades se encuentra en estado de desastre o emergencia. 

Así el Poder Ejecutivo autoriza  en casos de emergencia pública a “... crear exenciones,... disminuir tributos y tasas de orden nacional, con el objeto de mejorar la competitividad de los sectores y regiones y atender situaciones económico sociales extremas... así como regímenes de regularización y facilidades de pago...”.
El Decreto 1386/2001, del Poder Ejecutivo Nacional, en su artículo 1° ”exime del ingreso del impuesto a las ganancias, a la ganancia mínima presunta,...a aquellos sujetos que desarrollen su principal actividad industrial, comercial, agropecuaria, forestal y/o de servicios en zonas declaradas de desastre...”. 
Es decir que la norma citada exime, del Impuesto a las Ganancias, a la Ganancia Mínima Presunta, así como el ingreso de Aportes y Contribuciones con destino al Sistema Único de la Seguridad Social –excepto las Cotizaciones correspondientes a los Regímenes Nacionales de Obras Sociales, Seguros de Salud y Riesgos del Trabajo-, a aquellos Contribuyentes que desarrollen su Actividad principal en las Zonas declaradas de Desastre en los términos de la Ley N° 24.959.
Nos llegan reclamos de contribuyentes afectados por la emergencia, en el sentido de que la AFIP, utiliza diferentes criterios para el otorgamiento de los beneficios, fundamentalmente en lo relativo a la exigencia de demostrar la afectación de sus ingresos en un ochenta por ciento (80 %). Máxime, considerando que genera  confusión el propio organismo, cuando existen antecedentes de inspecciones realizadas durante periodos de emergencia y posteriores en las que no se utilizó este razonamiento y se otorgaron los beneficios sin analizar dichos parámetros.
En cuanto al beneficio dispuesto por el mencionado Decreto, se lo debería otorgar, en la medida que el contribuyente obtenga el reconocimiento de la exención del Impuesto Inmobiliario Provincial y el Certificado emitido por el Municipio, como lo expresa el artículo 6 del Decreto Nacional 1386/01, y no crear en él, una carga probatoria adicional para mostrar la disminución en su producción, capacidad de producción o sus ingresos en por lo menos un 80%.

Por ello es que manifestamos al Poder Ejecutivo Nacional que analice la reformulación de  los requisitos exigidos  para otorgar el beneficio de la exención del impuesto a las ganancias, determinados en el Decreto 
N° 1386/01, modificando las condiciones requeridas a los sujetos alcanzados por dicha ayuda, en el sentido de no exigir la certificación de la disminución en un (80%) ochenta por ciento de su capacidad de producción o ingresos, y solicitamos a los señores legisladores que nos acompañen con la aprobación del presente  Proyecto.
