

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
                 Su adhesión al Día Internacional del Artesano que se conmemora el 19 de Marzo de cada año.

FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene como finalidad adherir a la conmemoración del Día Internacional del Artesano, instituido el 19 de marzo de cada año.

El término “Arte” procede del latín ars y es definida como el acto o la facultad mediante la cual el hombre imita o expresa y crea copiando o fantaseando, aquello que es material o inmaterial, haciendo uso de la materia, la imagen, el sonido, la expresión corporal, o simplemente, incitando la imaginación de los demás. Un arte es una expresión de la actividad humana mediante la cual se manifiesta una visión personal sobre lo real o imaginado.

El oficio del artesano es uno de los más antiguos del mundo. El santoral de la fecha es "San José Carpintero", que conmemora el oficio de quien fue el padre terrenal de Nuestro Señor Jesucristo. Si bien existieron artesanos antes de su aparición, se lo considera como símbolo de la artesanía por haber tomado masivo conocimiento de su oficio a través de la Biblia.

Los hallazgos procedentes de la antigüedad nos ofrecen múltiples ejemplos de que ya existía un intento consciente de incluir valores estéticos en las herramientas y los utensilios de uso diario. En la Antigüedad se consideró el arte como la pericia y habilidad en la producción de algo. 

El Roma el trabajo artesanal solía realizarse en talleres. También se realizaban trabajos domésticos como la panadería, confección, etc. elaborados en su mayoría por los esclavos en las grandes casas señoriales. Normalmente existían dos tipos de talleres: los destinados al consumo local que producían objetos menos elaborados y más baratos y los destinados a la exportación que servían productos sofisticados y a precios elevados. Los talleres solían ser propiedad de hombres libres mientras que la mano de obra era en su mayoría esclava. Tejidos, vidrio, calzados, monedas, carámica, todo tipo de productos podía encontrarse en la mayoría de las ciudades del Imperio, ciudades que debían su urbanismo y la edificación a un amplio número de artesanos que demostraron su buenas maneras. El trabajo en la construcción solía ser realizado por hombres libres aunque también encontramos esclavos y asalariados. La mayoría de los artesanos se unían en "collegia" para la defensa de sus intereses, germen de los gremios medievales. 

Durante el Renacimiento italiano por primera vez se hace la distinción entre el artesano y el artista (artesanía y bellas artes) y, equivalentemente, entre artesano (productor de obras múltiples), y artista (productor de obras únicas). Es también en este período cuando se crea un lenguaje articulado para referirse al exterior y no a la representación formal, quedando clasificadas las artes liberales (las actuales bellas artes) en tres oficios: escultores, pintores y arquitectos.

A mediados del XIX con la primera industrialización, aparece una verdadera oposición entre el producto artístico (trabajo global con carácter exclusivo) y el industrial (trabajo parcelado y producido en serie). En este período se da un notable incremento de las colecciones privadas, se crearon las primeras academias de arte (sin acceso para las mujeres hasta principios del siglo XX,), surgió la idea de patrimonio, con la aparición de los primeros museos, y de los “especialistas” como críticos, galeristas y coleccionistas. Es a partir de 1920 cuando por primera vez se hace distinción entre las "bellas artes" y las "artes nobles" .

En los últimos 100 años ha habido un aumento del reconocimiento de los valores estéticos de la artesanía, y desde principios del siglo XX han tenido lugar numerosas exposiciones en los principales centros de población. Una cuestión importante para este desarrollo ha sido la tendencia general entre los artesanos de invertir menos tiempo en comisiones y talleres y centrar más la atención en el carácter artístico del diseño de sus producciones. 

En la actualidad, es notable que no se le da a la labor realizada por nuestros artesanos el mismo valor y reconocimiento que se le daba en aquellos años debido en gran parte al fenómeno de la globalización que atrapa al hombre con sus múltiples artefactos y adelantos tecnológicos, relegando a un plano secundario la noble tarea de los transformadores de la materia que es la muestra más genuina de nuestra cultura y nuestros antepasados.

Es por eso que aprovechando la ocasión de una nueva celebración del día del artesano en todo el mundo, rendimos homenaje a los artesanos que siguen expresando su arte en cualquier rincón del país y que a pesar de las adversidades siguen creyendo en el valor de sus obras y continúan expresando sus fantasías y más profundos sentimientos a través de su oficio. 

                    Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa
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