LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

FUNDAMENTOS

El 3 de diciembre pasado, Martín Castellucci fue a bailar junto a unos amigos al boliche “La Casona” de la localidad de Lanús. 

Allí fue fuertemente agredido por quienes se encontraban controlando el ingreso de personas al local. Lo golpearon cobardemente, abusando de su fuerza, porque reaccionó frente a la injusticia, por ser solidario con un amigo al que no habían dejado entrar al local por ser de tez más oscura.

Por los terribles golpes recibidos fue trasladado al Instituto del Diagnóstico donde falleció pasados casi cuatro días de internación. Martín sufrió muerte cerebral. 

La familia decidió donar todos los órganos, incluida la piel, excepto las retinas, por orden judicial.

Martín tenía 20 años, una sonrisa dibujada permanentemente en su rostro y toda la vida por delante para pasarla junto a su familia.

Martín tenía padres, hermanos, familiares, novia, centenares de amigos y quería estudiar veterinaria (estaba haciendo el CBC), porque amaba a los animales. Era un buen pibe, lleno de vida y de sueños, que no toleraba la injusticia.

Su vida fue truncada por los patovicas José Segundo Lienqueo Catalán y Jorge Romano, quienes se encuentran imputados en la causa. El primero se encuentra detenido, con prisión preventiva por homicidio simple.
Su familia ha asumido el compromiso de hacer algo bueno cada día como forma de decirle que lo siguen queriendo y que todos los días están orgullosos de él. 

El 12 de marzo de 2007 fue lanzada públicamente la Asociación Civil Martín Castellucci, con la presidencia del padre de Martín, Oscar, e integrado por la madre, Ana, sus hermanos Laura, Pablo y Mariana y familiares y amigos de Castellucci.

La lucha incansable de sus padres los ha llevado ante diversas autoridades: el Gobernador Solá, quien los recibió el 18 de diciembre pasado, el Ministro del Interior, Aníbal Fernández  y el Intendente de Lanús, Manuel Quindimil, quien les entregó el decreto Nº 2218 del 15 de diciembre de 2006, por el que se clausuraba definitivamente “La Casona”, comprometiéndose a no permitir que se reabriese el local.

Con sorpresa, se ha visto en estos días que existen trabajos de refacción en dicho predio, por lo que resulta absolutamente necesario que esta H. Cámara se expida, expresando su más profunda preocupación ante la posibilidad de que ese lugar reabra sus puertas, violando el compromiso de erigir allí un sitio de recordación contra la discriminación, contra la violencia y por los derechos de los jóvenes.

Por los motivos antes expuestos, solicito a los Legisladores, acompañen con su voto positivo el presente proyecto de declaración. 

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

PROYECTO DE DECLARACION

D E C L A R A

Su satisfacción por la reciente conformación de la Asociación Civil Martín Castellucci, en memoria del joven fallecido a consecuencia de los golpes propinados por los patovicas del local bailable “La Casona” de la localidad de Lanús, el 3 de diciembre de 2006.

Saluda a dicha institución, presidida por el Prof. Oscar Castellucci, adhiriendo a sus propósitos de luchar contra la discriminación, contra la violencia y por los derechos de los jóvenes.

Expresa su profunda preocupación por los trabajos de refacción que se llevan adelante en la actualidad en el edificio de “La Casona”, clausurado de manera definitiva por el decreto municipal Nº 2218 de fecha 15 de diciembre de 2006, rechazando su reapertura como confitería bailable bajo cualquier otra denominación.

