FUNDAMENTOS

La Ley 10305, que regula la explotación y administración de los juegos de azar denominados Lotería, Quiniela, PRODE y demás modalidades que por ley se autoricen en el ámbito provincial, siendo el Instituto Provincial de Lotería y Casinos, el órgano de aplicación que el Poder Ejecutivo ha determinado.
           Su competencia le permite:
a. Explotar por sí o por intermedio de agencias los juegos.
b. Otorgar con carácter precario, las concesiones de agencias para la explotación de los juegos de Lotería, Quiniela, PRODE o cualquier otro juego o modalidad que por ley se establezca.

c. Fijar el radio de comercialización de las agencias que exploten los juegos regidos por la presente ley.

d. Establecer un régimen de contralor del funcionamiento de las agencias de explotaciones, a fin de lograr el cumplimiento de la presente ley y su reglamentación.

e. Declarar caducas las concesiones de agencias de explotación así como también otorgar licencias; aplicar y levantar sanciones a los concesionarios.

f. Aprobar los reglamentos de los diferentes juegos específicos de esta ley, y de los que se creen en el futuro, los montos mínimos y máximos que deberán regir las apuestas y demás modalidades de la explotación de los juegos de azar.

g. Autorizar el movimiento de los fondos del organismo y de los que resulten necesarios para abonar el importe correspondiente a los premios por las distintas explotaciones de juegos de azar.

h. Expedir los libramientos, órdenes de pago, incluso cheques que sean necesarios para el cumplimiento de sus funciones.

i. Ordenar e intervenir en los arqueos ordinarios y extraordinarios y elevara a la superioridad los Balances y Memoria Anual de operaciones del organismo.

j. Dictar el Reglamento General de la Repartición y adoptar todas las medidas de orden interno que requiera el mejor cumplimiento de las finalidades específicas asignadas a la misma.

k. Proponer al Poder Ejecutivo la celebración de Convenios con otras jurisdicciones para la explotación de los juegos existentes o cualquier otro juego o modalidad a crearse.

l. Incorporar al sistema de lectura óptica o cualquier otro que tienda a reducir los costos operativos en el procesamiento electrónico de computación de datos de los juegos instrumentados o que se instrumenten.


Conforme a ello, por expediente Nº 2319-7641/05 del citado organismo, dependiente del Ministerio de Economía,  caratulado “Interwin Consulting realiza presentación de nuevo juego”, en el cual el Instituto Provincial de Lotería y Casinos propicia la contratación directa con la firma “Interwin S.A.”, para la implementación en el ámbito provincial de una variante del juego Quiniela Múltiple, denominado “uno en diez”, que se encontraría  enmarcada en las facultades conferidas por la Ley referida y de acuerdo a las necesidades económicas del mercado lúdico, se impone siempre brindar al público apostador nuevas propuestas y variantes de los juegos tradicionales, como una forma de mantener su interés en el juego oficial con nuevas ofertas ya que la propuesta resulta novedosa y dinámica, lo cual permitirá al Organismo de Aplicación seguir recaudando y aumentando sus ingresos en pos de la ayuda social.


En consecuencia, el Instituto Provincial de Lotería y Casinos considero necesario efectuar una contratación directa encuadrada en el artículo 26, inciso 3° apartado d) de la Ley de Contabilidad de la Provincia de Buenos Aires (Decreto Ley Nº 7764/71 y modificatorias) y argumentando que la Provincia está perdiendo recursos que podrían afectarse a fines sociales prioritarios.

Después de un minucioso análisis ha llegado a la conclusión que la propuesta efectuada por la Empresa “Interwin S.A.” para la implementación en el ámbito provincial de una variante del juego Quiniela Múltiple, denominado “uno en diez”; es procedente por ajustarse al requerimiento y necesidades de ese Organismo y por ser una propuesta que resulta conveniente para los intereses fiscales desde el punto de vista técnico y económico, como que se tiene opinión favorable a la contratación propiciada Asesoría General de Gobierno, Contaduría General de la Provincia y Fiscalía de Estado, lo que ha permitido al Interventor del Instituto, suscribir el convenio respectivo con la empresa “Interwin S.A.” para la implementación de lo expuesto precedentemente, avalado con DECRETO 3414/06 de fecha 19 de diciembre del año 2006, del GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

La forma de contratación ni sus fundamentos resultan  convincentes, por la magnitud del dinero que se ha convenido y la forma de llevarse a cabo toda su tramitación, es que solicitamos ser acompañados en la Presente solicitud de informes, para su tratamiento y resolución, atendiendo a los altos intereses económicos y jurídicos de Pueblo de la Provincia de Buenos Aires.

PROYECTO SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, para que por intermedio del señor FISCAL DE ESTADO, en forma urgente y en los términos del Decreto 7647/70 de Procedimiento Administrativo y de la Ley 12.475, remita copia del dictamen obligatorio establecido por la Ley 7647/70 en el  Expediente nº 2319-7641/05 del Instituto Provincial de Lotería y Casinos, Ministerio de Economía Provincial relacionado con la contratación directa tramitada, ante la importancia económico financiera y los montos dinerarios puestos en juego por la Provincia, agregando además:.
1º)   Remita dictamen sobre cláusulas contenidas en  los contratos celebrados con la firma adjudicataria, conforme a disposiciones administrativas vigentes, por idénticos motivos que punto anterior.
2º)   Todo otro dato de interés que estime pertinente que permita aclarar la cuestión.
