FUNDAMENTOS
 
Fundamentado en la necesidad de asegurar el interés social tenido en cuenta por la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, al autorizar cada juego de azar es necesario determinar específicamente el destino de los fondos obtenidos a fin de evitar su dispersión en Rentas Generales, como que para ello se requería tener un ente autárquico con capacidad suficiente para administrar esos fondos, controlar y efectuar la distribución de los mismos en el marco de lo establecido por las leyes, convenios y/o decretos.


Las necesidades antes señaladas se vieron particularmente acentuadas en virtud de la decisión de la Provincia de Buenos aires de asumir en forma integral la administración y explotación de los casinos ubicados en su territorio, decisión ésta que comporta una reivindicación que resulta la culminación de la permanente vocación de este Estado de hacer realidad los principios del federalismo y ejercer efectivamente los poderes que histórica y constitucionalmente le compete.


En una primera época, la Dirección Provincial de Lotería dependiente del Ministerio de Economía, no contaba con la jerarquía suficiente como para controlar y administrar sus propios ingresos y su distribución de acuerdo a la normativa vigente.


De acuerdo a la transformación del Estado Provincial que se propiciara en todas las áreas del Gobierno, y en concordancia con el objetivo mencionado precedentemente, era menester contar con un ente autárquico de derecho público para la explotación, administración y contralor de los juegos de azar, denominados: Lotería, Lotería Combinada, Quiniela, Prode, Loto, Lotería Familiar, Lotería Familiar Gigante o Bingo ,y demás juegos o modalidades que expresamente se hayan autorizado o se autoricen en el ámbito Provincial, como así, también. La explotación, administración y contralor de las actividades de Casinos, Hípicas, Hipódromos y Agencias, de acuerdo a las leyes y/o convenios correspondientes, actualmente Explotación de Máquinas mecanizadas electrónicamente, denominadas “Tragamonedas”, y una variedad de juegos lúdicos, bajo el amparo de la Ley 11.184 se creó el en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires el Instituto Provincial de Lotería y Casinos, entidad autárquica de derecho público, que tiene como finalidad la explotación, administración y contralor de los juegos de azar mencionados.

Que con fecha 8 de marzo del corriente, en el diario La Palabra del Partido de Lobos, página dos, se publica un suelto que informa sobre la “Construcción de un moderno casino en la Laguna de Lobos”, previendo la iniciativa la instalación en el Camping nº 2 del Club de Pesca, de un lujoso emprendimiento de nivel internacional y máquinas tragamonedas.

Es por ello, que solicitamos ser acompañados en la presente solicitud de informes, para su minucioso estudia, tratamiento y resolución en atención al interés particular de distintos sectores del distrito mencionado.-

PROYECTO SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que por escrito, en forma urgente, por intermedio de la autoridad de Instituto Provincial de Lotería y Casinos, en los términos de la Ley 7647 de Procedimiento Administrativo y la Ley 12.475, produzca la siguiente información respecto a la posible habilitación de un complejo de juegos de azar en la Ciudad de Lobos, partido del mismo nombre, en zona del  camping nº 2 del Club de Pesca local, informe:

1º)  Si existe trámite iniciado para la obtención de autorización para habilitar un complejo de juegos de azar en la Ciudad de Lobos, partido del mismo nombre, en zona del  camping nº 2 del Club de Pesca local.

2º)  En caso de ser positivo, amplio detalle de la propuesta y formas de ejecución.

3º) Todo otro dato que pueda resultar de interés.

