

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Airees

Sancionan con fuerza de

LEY
Artículo 1°: Modifícase el artículo 27, inciso A) apartado 11 a), de la ley 13613 y modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente manera:

Artículo 27: El impuesto de Sellos establecido en el Título Cuarto del Código Fiscal -Ley nº 10.397 (t.o. 2004) y modificatorias-, se hará efectivo de acuerdo con las alícuotas que se fijan a continuación: 

A) Actos y contratos en general: 

…

11. Mercaderías y bienes muebles; locación o sublocación de obras, de servicios y de bienes muebles e inmuebles y demás actos y contratos:

a) Por las operaciones de compraventa al contado o a plazo de mercaderías (excepto automotores), cereales, oleaginosos, productos o subproductos de la ganadería o agricultura, frutos del país, semovientes, sus depósitos y mandatos; compraventa de títulos, acciones, debentures y obligaciones negociables; locación o sublocación de obras, de servicios y de muebles, sus cesiones o transferencias; locación o sublocación de inmuebles destinados a plantas comerciales, industriales o para la prestación de servicios, sus cesiones o transferencias; reconocimiento de deudas comerciales; mutuos comerciales; los siguientes actos y contratos comerciales: depósitos, transporte, mandato, comisión o consignación, fianza, transferencia de fondos de comercio, de distribución y agencia, leasing, factoring, franchising, transferencia de tecnología y derechos industriales, capitalización y ahorro para fines determinados, suministro. En todos los casos que preceden, siempre que sean registrados en Bolsas, Mercados o Cámaras, constituidas bajo la forma de sociedades; Cooperativas de grado superior; Mercados a Término y asociaciones civiles; con sede social o delegación en la Provincia y que reúnan los requisitos y se someta a las obligaciones que establezca la Autoridad de Aplicación,  el  cinco  por  mil....

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad modificar el artículo 27, inciso A) apartado 11 a), de la ley 13613 y modificatorias.

Dicha ley, que fuera publicada en el Boletín Oficial de la Provincia  de Buenos Aires el día 29 de diciembre de 2006, introduce una restricción con relación al Impuesto de Sellos de carácter geográfico, ya que a partir de la vigencia de la citada norma, los contribuyentes deberán acudir a las Entidades  Registradoras “…de la localidad en la que se encuentren los bienes y mercaderías, se desarrollen las prestaciones o, en los otros actos y contratos, en el sitio en que se celebren; o en la localidad mas próxima al lugar en que se verifiquen tales situaciones…”, a efectos de tributar aplicando la alícuota diferencial del cinco  por mil ( 5,00% ).
La modificación incorporada al artículo 27 de la ley 13613, con relación a la ley 13404, tiene por finalidad promover que dicha registracion sea efectuada en las Localidades de origen de mercaderías y bienes o en la mas próxima cuando en ella no opere una entidad registradora, pero siempre en el ámbito provincial.
Ahora bien, al respecto es necesario puntualizar algunos cuestiones relacionadas con el nuevo texto del apartado 11, que ameritan la necesidad de reformarlo, consecuencia del desconcierto que ha ocasionado la nueva redacción del artículo 27 inciso A) en su apartado 11.
    La nueva redacción del citado apartado 11 coloca a los contribuyentes en un estado de incertidumbre impropio de una moderna legislación tributaria.

El mecanismo de recaudación a través de Entidades Registradoras Habilitadas por la Dirección Provincial de Rentas ha funcionado correctamente por más de quince años sin que hubiera necesidad de establecer limitaciones de ningún tipo.

Así, debemos puntualizar que las Entidades Registradoras han prestado a lo largo de los años un eficiente servicio, tanto a la propia Dirección Provincial de Rentas, como a los contribuyentes, facilitando el pago del tributo por parte de los sujetos alcanzados.

El condicionamiento geográfico impuesto por la reciente ley 13.613, sólo perjudicará a los contribuyentes, quienes deberán trasladarse por todo el territorio provincial, en una clara contradicción con el tradicional principio de facilidad de pago del impuesto, enunciado cuatro siglos atrás por Adam Smith, por cuanto la actividad recaudadora debe atender a la conveniencia para el contribuyente.
Resulta una política útil, a efectos de no perturbar la normal recaudación de la renta pública, facilitar el pago de los tributos. En tal sentido, resulta contraproducente inducir a los sujetos pasivos a que mantengan una estructura administrativa tal que permita la registración  a los actos y contratos de los distintos Partidos.
La modificación realizada por la ley 13.613, traerá consigo un seguro aumento de los casos contenciosos tributarios, en atención a que la redacción del actual artículo 27º, inciso A), apartado 11, permite distintas interpretaciones. Tales controversias dilapidarán recursos y esfuerzos tanto del Estado Provincial como de los contribuyentes, sin que tales costos redunden en un beneficio cierto y tangible para los habitantes de la Provincia. 
Las normas deben facilitar en todos los aspectos la actividad de los agentes económicos, evitando pérdidas de tiempo y esfuerzos, como así también la creación  de nuevas estructuras administrativas, sobre todo en esta etapa de recuperación de la actividad económica.

En el mismo sentido que lo expuesto, se deben evitar las normas restrictivas que conduzcan a la dispersión de los recursos, que deben ser destinados íntegramente a la generación de empleo y al crecimiento económico de la provincia.
Por ello, por medio de la presente iniciativa se propone retornar al sistema anterior, al instrumentado por la ley 13613 que modificó el artículo 27, inciso A) apartado 11 a),  relativa al  impuesto de Sellos establecido en el Título Cuarto del Código Fiscal -Ley nº 10.397 (t.o. 2004), con relación a los actos y contratos relativos a  Mercaderías y bienes muebles; locación o sublocación de obras, de servicios y de bienes muebles e inmuebles, etc. 
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de ley.
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