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      Provincia de Buenos Aires
         Honorable Cámara de Diputados

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los organismos competentes, dispongan acciones concretas en relación a las parcelas no utilizadas por la concesionaria de la autopista La Plata – Buenos Aires, denominadas catastralmente como: Parcelas 2, 3, 4, 26, 27 y 28 de la Manzana 81, Sección D, Circunscripción I, de la Ciudad de Quilmes, para ser cedidas a la Sociedad de Fomento Villa Lujan. 
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               Provincia de Buenos Aires

            Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

       
Este pedido se fundamenta en la situación que atraviesan los socios de la Sociedad de Fomento VILLA LUJAN, parcelas denominadas catastralmente como , Circunscripción I, Sección D, de la Manzana 81, parcelas 2, 3, 4, 26, 27 y 28, de la Ciudad y Partido de Quilmes ( 086 ).

      
La finalidad de la utilización de las denominadas parcelas es para uso exclusivo de actividades sociales al aire libre.


Dichos terrenos pertenecen al estado Nacional, Dirección Nacional de Vialidad, dichas parcelas no fueron utilizadas por la consecionaria de la Autopista ya que la Bajada que estaba prevista se realizo en la calle España.


La devolución de las parcelas se realizara cuando se certifique la finalización de la obra, cuestión que aun no se efectivizo.

        
En virtud de lo expuesto es que solicito la sanción favorable de este proyecto. 
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