PROYECTO DE RESOLUCIÓN

EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el libro “Diego García, el primer peronista” del escritor pergaminense Rafael Restaino en virtud de su gran aporte al sostenimiento de la memoria colectiva de la Ciudad de Pergamino.

FUNDAMENTOS

Diego M. García fue un inmigrante español que habiéndose iniciado en su vida laboral como mozo llegó a ser electo dos veces Intendente de Pergamino, por primera vez en 1948 y reelecto en 1951.

Fue el fundador, en la Ciudad de Pergamino, del Sindicato de Mozos y Anexos en 1932 y en 1937 fue presidente del Primer Congreso de Mozos realizado en la misma ciudad.
En 1944 fue Presidente de la Comisión de Homenajes al entonces Coronel Juan Domingo Perón.

Fue Presidente de la Federación Obrera Regional Norte en 1945 y en ese mismo año es electo Presidente del Partido Laborista de Pergamino.

En 1946 fue electo Senador Provincial y por sorteo su período fue de solo dos años, posteriormente se postula y es electo a Intendente Municipal de Pergamino en 1948.

Don Diego M. García fue amigo cercano de Eva Duarte y de Domingo A. Mercante y peronista de la primera hora.
El libro, del escritor pergaminense Rafael Restaino, “Diego García, el primer peronista” registra el camino andado por este hombre que siendo un humilde trabajador comprometido con las luchas de su tiempo llego a desempeñar la mas alta investidura pública de su ciudad en dos ocasiones.
Entre las obras concretadas por García durante sus mandatos se pueden destacar: 
· La construcción del primer Barrio Obrero de Pergamino denominado “17 de Octubre” donde los trabajadores pudieron acceder a una vivienda con toda la dignidad que el peronismo supo brindarles, hecho por el cual debió enfrentarse a la oligarquía de la época.
· La construcción de la Terminal de Ómnibus de la ciudad.

· La pavimentación del populoso Barrio Acevedo que fuera hogar de las clases trabajadoras locales.
· Entre los edificios públicos que se construyeron durante sus mandatos como Intendente se cuentan varias escuelas, entre ellas cabe destacar la Escuela N° 4 y la N° 6.

Este libro pone al alcance de las nuevas generaciones la historia de uno de los más destacados luchadores por la causa nacional y popular quien demostró con su propio ejemplo como es posible progresar en nuestra sociedad a través de la lucha y el trabajo, enarbolando las banderas del Pueblo.
Por lo expuesto solicito a los señores legisladores que acompañen este proyecto con su voto afirmativo.

