PROYECTO DE RESOLUCIÓN

EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la obra del Dibujante, caricaturista y pintor pergaminense Luis Oscar Contrera por su aporte al sostenimiento de la memoria colectiva de la cultura popular de nuestra tierra.

FUNDAMENTOS
Luis Oscar Contrera Nació en Pergamino (1948-2006) Dibujante, caricaturista y pintor; estudió dibujo desde su niñez. 
Se radicó en Buenos Aires entre 1971-1974 donde estudió en diferentes escuelas y con diferentes maestros y trabajó en las editoriales Columba en las revistas de historietas El tony, Dártagnan, Intervalo, Fantasía y Cosmos. 

También dibujó historietas para editoriales de Suecia e Italia. 
Sus dibujos y caricaturas también ilustraron diarios y revistas del país y tapas de libros.

A su regreso a la ciudad de Pergamino se incorporó al diario local La Opinión realizando con sus dibujos y sus caricaturas las ilustraciones de noticias y de las notas de fondo. 

A comienzo de los 90 comienza a pintar preferentemente en óleo producto de ello son sus obras en series que logaron instalarse en el imaginario popular entre las que se destacan: América, El Potrero, Tango, Cuba, Caballos, El Pensamiento Nacional, Estancias. 
Su obra se encuentra inmersa en la corriente figurativa pero con un alto contenido popular que hizo acercar a la gente del barrio al arte. 
Realizó numerosas exposiciones colectivas e individuales. Entre estas últimas se destacan las que realizó en:

· Salón de Exposiciones de la Casa Rosada 
· Sala Blanca de Casa de las América (Cuba) 

· Museo y Sala de Exposiciones del Club Boca Juniors de Buenos Aires. 

· Banco Credicoop de Rosario

· Banco Credicoop de Junín

· Banco Credicoop de Venado Tuerto

· Banco Credicoop de Pergamino

· Escuela de Bellas Artes de Pergamino

· 2º Feria Provincial del Libro en Pergamino.

· Biblioteca Popular Dr. Joaquín Menéndez de Pergamino

· Sala de Exposiciones del Sindicato de Mozos y Anexos de Pergamino

· Cooperativa Eléctrica de Pergamino

· Casa de la Cultura de Pergamino

Ganó numerosos premios como "Gente de Paz", Premio a la Trayectoria y el Premio Pre-Cosquín, entre otros.
Además de trabajar incansablemente para acercar el arte al Pueblo, Luis Contrera manifestó una profunda conciencia social en sus trabajos como se demuestra cabalmente en su serie el “Pensamiento Nacional”, donde realizó los retratos de todos aquellos que abrazaron la causa del Pueblo; entre los que se destacan los cuadros de: 
· Gral. Juan Domingo Perón 
· Eva Duarte de Perón 
· Arturo Jauretche 
· Raul Scalabrini Ortiz
· Rodolfo Walsh
· Homero Manzi 
· Enrique Santos Discépolo
· Haroldo Conti
Asimismo se debe destacar su labor social como profesor de dibujo y bellas artes para niños y jóvenes en la Ciudad de Pergamino dedicándose especialmente a que esta tarea sirviera para brindar a los chicos de bajos recursos el acceso a esta actividad.
Su obra mereció el elogio tanto de artistas como de afamados críticos que hicieron hincapié en el dominio del dibujo, su capacidad para plasmar los motivos populares que no se habían tenido en cuenta. 
Cabe destacar que su cuadro "La pisadita" o "El gordito de la pelota" obtuvo la admiración del conocido director técnico y ex futbolista Carlos Bianchi y de artistas como Víctor Heredia lo que evidencia que su objetivo de reflejar cabalmente la cultura popular en todos sus detalles y en su espíritu fue ampliamente cumplido.
Podemos decir con todas las letras que Luis Contrera fue un artista comprometido con su Pueblo y producto de ello una parte importante de su obra se encuentra en museos y en colecciones privadas.

Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores que acompañen esta iniciativa con su voto favorable.

