PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial la Carrera de Técnico Superior en Gestión Ambiental que se dicta en el Instituto Tecnológico Municipal, de la Ciudad de José C. Paz.-

FUNDAMENTOS
En el transcurso de los últimos años el conocimiento se va agrandando de manera muy rápida y los van generando la necesidad de implementar nuevas Tecnicaturas Superiores, que van permitiendo el acceso de nuevos conocimientos y habilidades a la comunidad, ayudando a un mayor respeto de la formación personal y profesional, que otorgan a los alumnos la capacidad de comprender la realidad y ejecutar en el marco de ella.
La formación personal, tiene una mayor incidencia en la vida diaria de cada persona y en la comunidad, con el deterioro del medio ambiente que va afectando las condiciones de la vida humana y los recursos como el agua y el suelo. Esto derivo en la implementación de carreras, que gestionaran aquellos factores del medio ambiente que se alteraron, o para tomar los recaudos necesarios para su prevención y monitoreo; la demanda actual de personal especializado es grande, sobre todo cuando el tema ambiental de una región.
Las soluciones que la técnica puede brindar y a la demanda cada vez mayor de personal idóneo, es lo que propone la Carrera de Técnico Superior en Medio Ambiente y Ciencias Naturales, cuyo objetivo es brindar una carrera con salida laboral más inmediata que una licenciatura. De acuerdo al plan propuesto permitiría un egresado, que respondería como un asistente muy cercano a las carreras de grado actuantes en la actividad ambiental, ya que las materias que integran este plan permitirían que el alumno egrese, con un perfil acorde.
Es por ello que solicito a los Señores Diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.-
Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

