PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de  Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo los festejos conmemorativos al 125 Aniversario de la fundación del Partido de Coronel Pringles a llevarse a cabo el 24 de Septiembre del corriente año.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad otorgar el adecuado marco a los actos previstos en razón de los festejos conmemorativos del 125 aniversario de la Fundación del Partido de Coronel Pringles.

Es justo que desde la legislatura bonaerense se reconozca adecuadamente el esfuerzo realizado por los pioneros que, con gran visión, proyectaron en el año 1882 la fundación de un pueblo en la llanura pampeana con el nombre de Coronel Pringles.

 Cronología histórica de Coronel Pringles. 

(FUENTE: pagina oficial de la Municipalidad de Coronel Pringles)
· El hombre habita la región desde hace 8500 a 9000 años, conforme a las referencias arqueológicas existentes.
· Hasta la época de la colonización, el territorio estuvo ocupado fundamentalmente por los Tehuelches del Norte, aunque con alguna influencia de diversas corrientes provenientes del área mediterránea argentina. Dado que siempre fueron grupos nómades, cazadores-recolectores, hubo un flujo y modificación permanente de las distintas corrientes poblacionales naturales. Entre las variadas denominaciones posibles, la más abarcadora es la de Pampas o Tehuelches Pampas. En los últimos siglos el territorio se fue araucanizando lentamente, sumándose a las corrientes primitivas.
· Si bien el área estuvo bajo la influencia de los grandes soberanos de la que se llamó Nación Pampa, Calfucurá, Namuncurá, Pincén y Catriel, la mayor presencia estuvo dada por las tribus catrieleras, tales como las de los caciques Llanguelén, Ancaligún, Afuré, Epuán, Pichiloncoy, Lincoln, Anepán, Cachul, etc.
· Cuando se produce la denominada Conquista del Desierto, los habitantes naturales son desplazados en su totalidad hacia el Sur. Puede decirse que la conquista finaliza en esta zona en el año 1876, con la batalla de Paragüil.
· En 1865 se decreta la fundación de un pueblo a orillas del arroyo Pillahuincó. Más tarde esa decisión queda sin efecto. Pillahuincó ya aparece, en esa época, señalada como una aldea o población primitiva en una carta postal de la República Argentina (Biblioteca Museo Mitre), aunque no existen otras referencias al respecto.
· El 5 de Julio de 1882 la Legislatura provincial sanciona la ley Nº 1497, de creación del partido de Coronel Pringles, promulgada por el gobernador Dardo Rocha el día 10 de Julio, por la cual se dividió al Partido de Tres Arroyos en tres distritos, surgiendo así Coronel Pringles  y Coronel Suárez.
· El 24 de septiembre de 1882 asume Juan Pablo Cabrera, en su cargo de juez de paz, convirtiéndose en la  primera autoridad del partido, quién tras una reunión con los vecinos, firma el acta fundacional,  creándose la primera Comisión Municipal. Este acto fundacional se realizó en el paraje y pulpería `La Alfalfa`, ubicado a 60 kilómetros de la actual ciudad.
· Si bien durante muchos años se celebró el nacimiento de  este partido en fecha 10 de julio, finalmente se estableció el día 24 de septiembre de 1882 como la fecha conmemorativa de la fundación del partido.
· El pueblo de Coronel Pringles fue creado por decreto provincial del 28 de mayo de 1883, junto con otros doce pueblos bonaerenses. Seis meses después se aprobaron los planos de mensura y se ordenó el respectivo amojonamiento de solares, quintas y chacras, reservándose los terrenos necesarios para la construcción de edificios públicos y otros fines de interés general. El 19 de julio de 1934, Coronel Pringles fue declarada ciudad. El nombre del Coronel Juan Pascual Pringles, en honor al capitán de granaderos del glorioso ejército del General San Martín, héroe del Combate de Chancay, en las luchas por la independencia y en la gesta sanmartiniana.
· El nombre natural de la región es Pillahuincó, que proviene de los vocablos `Pillawin`, que significa achira o achiras, y `có`, agua o arroyo. Es decir `Arroyo de las achiras`. Llas primeras cartas geográficas que aparecen escritas en español consignan a los arroyos Pillahuincó Grande y Pillahuincó Chico como arroyos Achiras Grande y Achiras Chico, mientras que el cordón serrano de Pillahuincó (perteneciente al sistema de Ventania) figura como Sierra de las Achiras.
· Hasta 1890 el partido estuvo administrado por comisiones municipales, año en que se instituyó el gobierno representativo y el señor Felipe S. Medina se convierte en el primer intendente electivo.
· Entre los años 1880 y 1890, paralelamente a la rendición, muerte o sometimiento de los caciques indígenas ocurridos en el país, ya fuera del territorio pringlense, se inicia una fuerte corriente inmigratoria, fundamentalmente de italianos y españoles (entre los que se cuentan los vascos), seguidos de alemanes del Volga, franceses, suizos, alemanes, galeses y portugueses, entre muchos otros. 
El Progreso hasta 1932
En apenas medio siglo, como lo registra el Álbum del cincuentenario de 1932 del diario El Orden, se produce la revolucionaria transformación de la extensa llanura silvestre e indómita en un pujante partido y ciudad con un alto crecimiento demográfico y una actividad productiva, comercial y cultural extraordinaria. 

En 1884, en `Las Cortaderas`, comienza a funcionar la primera escuela del partido. El profesor italiano Miguel Gioffredo Flesia fue su primer maestro y director (ver Museo Flesia). Sólo treinta años después el distrito contaba con 16 escuelas públicas primarias (5 urbanas y el resto rurales), 3 escuelas particulares y una población escolar total de 2 mil niños de ambos sexos. 

La primera manifestación de periodismo data del año 1886 cuando se publicó el periódico que se llamó `La Libertad`, de carácter político. Para el año 1930 ya existían 5 periódicos, cuatro de ellos poseían imprenta propia.

En 1903 se inauguró la primera línea ferroviaria, de la empresa Ferro Carril del Sud, que unía Pringles con Buenos Aires y en 1911 se estableció el Ferro Carril Rosario a Puerto Belgrano, contribuyendo ambas al acelerado progreso que vivió la región. Las líneas telegráficas provinciales estaban establecidas desde comienzos del 1900.

En 1925, en el epicentro del granero del mundo, en el partido ya había 21.000 habitantes, se cultivaban anualmente 200 mil hectáreas, de las cuales 130 mil se destinaban al trigo. También acompañaban el crecimiento tres entidades bancarias, el Banco de Coronel Pringles, el Banco de la Provincia y el Banco de la Nación. Entre las asociaciones culturales que se destacaron en esa etapa se encuentran el Teatro Español, el Cine San Martín, la Biblioteca Popular, la Asociación Orquestal. También ya existían tres corporaciones agrarias, dos asociaciones de Beneficencia Publica, numerosos clubes de Fútbol y Sociales, cinco Sociedades Mutualistas (Española, Italiana, Cosmopolíta, Francesa e Israelita) y cinco Partidos Políticos. En 1930 la Compañía Unión Telefónica de la Provincia contaba con 300 abonados. 

En merito de lo trascripto solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto afirmativo.
