Ref:  Aniversario  de la Biblioteca Rivadavia 
PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación declare de interés provincial la conmemoración del 125º Aniversario de la Biblioteca Popular Asociación Bernardino Rivadavia de Bahía Blanca, que se celebrará el 16 de Julio de  de 2007, en la mencionada ciudad.

FUNDAMENTOS

La Biblioteca Popular Asociación Bernardino Rivadavia, de la ciudad de Bahía Blanca,  celebrará el próximo 16 de julio su 125º aniversario,  acontecimiento que esta siendo organizado y preparado con gran entusiasmo por las autoridades y toda la comunidad allegada a la Biblioteca.
Además de la preparación del acto central, el Consejo Directivo de la Biblioteca esta llevando a cabo una serie de actos culturales durante este año, organizando eventos culturales, homenajes y festejos especiales que acerquen la biblioteca a la comunidad.

 El presente proyecto conlleva la intención que las autoridades escolares declaren el interés provincial la conmemoración de esta celebración, que ha sido solicitada en la carta que se anexa, y tal como se lo merece la institución , por su destacada labor en estos ciento veinticinco años de trayectoria en la asistencia cultural y educativa de toda la ciudad de bahia Blanca y zona de influencia. 
