

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial la presentación del grupo “PROCANTO POPULAR” de la Ciudad de La Plata, bajo la dirección del Maestro Guillermo Massi, en el LIII Certamen Internacional de Habaneras y Polifonía, que se celebrará entre los días 23 al 29 de Julio de 2007 en la Ciudad de Torrevieja, España.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Provincial la presentación del grupo “PROCANTO POPULAR” de la Ciudad de La Plata en el LIII Certamen Internacional de Habaneras y Polifonía, que se celebrará entre los días 23 al 29 de Julio de 2007 en la Ciudad de Torrevieja, España.  

En marzo de 2007, el Patronato Municipal del Certamen Internacional de Habaneras y Polifonía, ha seleccionado entre coros de todo el mundo, al Coro PORCANTO POPULAR para representar a la República Argentina en el LIII Certamen que se llevará a cabo en la ciudad de Torrevieja, España durante el mes de Julio del corriente.

               El grupo coral, que es uno de los pocos coros dedicados por completo a la música popular con coreutas de entera actitud profesional, fue creado en La Ciudad de La Plata en abril de 1985 por el compositor, director y arreglador Guillermo Maíz. Desde entonces su actividad ha sido fructífera y creciente. 

Procanto realizó una intensa tarea, participó de diversos programas de radio y televisión, se presentó en el Teatro Municipal General San Martín de Buenos Aires, actuó en el interior de la Provincia de Buenos Aires y distintos puntos del país y compartió recitales junto a figuras tales como Cesar Isella, Antonio Tarragó Ros, Opus 4, Chango Farías Gomez, Víctor Heredia, Teresa Parodi y otros grandes de la música popular. Asimismo, el grupo graba su larga duración en 1989, trabajo que compartió con los artistas ya mencionados, a los que deben sumarse Litto Nebia, Enrique Llopis, Yabor y Hamlet Lima Quintana, entre otros. 

El prestigioso coro también ha tenido el honor de brindar recitales junto a reconocidos cantautores como León Gieco, Juan Carlos Baglietto, Susana Rinaldi y Mercedes Sosa. 

A lo largo de su trayectoria Procanto ha presentado varios discos y canciones, entre los que pueden destacarse “Canciones para mirar por dentro”, que integra imágenes, puesta en escena, escenografía, música y poesía y el tema “Corazón Libre” que grabó en 1999 junto a la Sra. Mercedes Sosa en el trabajo realizado por el cantautor Rafael Amor, que fue editado por el sello ByM. Asimismo, a fines de 1995 se edita el segundo trabajo discográfico, primer disco compacto, denominado “Una canción debida”, con la majestuosa participación de León Gieco, Opus 4 y Marián Farías Gomez, editado nuevamente el “Melopea”. 
Con motivo de cumplir los quince años de su formación, en el año 2000, Procanto Popular grabó su tercer trabajo discográfico "Razon para Vivir", en el sello ByM, con la participación de León Gieco, Víctor Heredia, Julio Lacarra, Marián Farías Gomez, y la cantante brasileña María Creuza. Este disco compacto ubica a Procanto, como el único coro de música popular argentino e independiente, con tres discos grabados en sellos comerciales. 
“Razón para vivir” es un disco que ha sido muy bien catalogado por la crítica porque pese a su heterogeneidad temática, se destaca por la musicalidad de que hacen gala sus eufónicas voces. Amén de los arreglos de Masi, refulgen las armonizaciones e instrumentación del talentoso pianista Tato Finocchi, que plasma verdaderos hallazgos en la integración y combinación de las voces entre sí y en el flexible canto con acompañamiento. El coro no oficia de telón de fondo y cultiva armonizaciones modernas. Sus versiones incorporan la frescura de la originalidad y la imaginación. 

Este trabajo fue presentado en el año 2001 en La Trastienda, teniendo una excelente repercusión. Con los primeros recitados y fragmentos de canciones -de Benedetti, Yupanqui y Carlos Puebla, entre otros-, con los intérpretes ya mencionados convocados para el disco y los testimonios plasmados en ritmos del folklore latinoamericano, argentino y el tango, la agrupación dio cuenta del concepto y estilo que desarrolla desde su creación. 

No menos importante han sido las giras que el grupo coral ha realizado, especialmente su tercera gira por el Brasil en el año 2000, realizando recitales en las ciudades de San Lorenzo, Santos Dumont , Juiz de Fora y Bello Horizonte del estado de Minas Gerais. 

                     Al mismo tiempo, durante los años 2002 y 2003 Procanto también realizó actuaciones por el interior de la Provincia de Buenos Aires, en ciudades como, General Belgrano, Mercedes, Benito Juarez, Villa Gesell (Apertura de la Temporada 2003 con la realización de La Misa Criolla, Fiesta de La Raza y el Mar, junto a Jairo y otros). 
Durante los años 2004 y 2005 se presentó en la localidad de la Provincia de Buenos Aires, Neuquén, Río Negro, La Pampa, Mendoza y Capital Federal, compartiendo escenario con artistas locales y grupos corales.

En la actualidad prepara la presentación de su cuarto trabajo discográfico de características similares a los anteriores. 
No podemos dejar de mencionar a quien fuera el director, arreglador y compositor musical, a quien el grupo coral debe parte de su trayectoria y su prestigio.
El maestro Guillermo Masi, estudió  en la Facultad de Bellas Artes de la Universidad Nacional de La Plata con maestros como Enrique Gerardi, Carlos Berardi y Mario Rapallini entre otros. Estudió canto con Rina Mosquera, Mauricio Carlón y Gabriela Cipriani.
En su adolescencia comienza su vida profesional integrando y dirigiendo al “Quinteto Vocal Tiempo”, luego sería arreglador vocal de “Opus Cuatro”. “Los Trovadores”, “Añoranzas” y otros grupos vocales del interior cantan sus arreglos. 

Estuvo ligado a la música clásica y operística integrando el coro estable del Teatro Argentino de la ciudad de La Plata. 

Fue a partir de 1985 cuando comenzó a ligarse al “canto coral popular'”.

Además creó el coro municipal de Villa Gesell “Villarmonías”, el “Coral Popular de I.O.M.A.”, el "Coro Municipal Procanto Villa Gesell", el "Coro de la Biblioteca Municipal Lopez Merino" y el "Coro Popular del Instituto Biologico de La Plata". 
Además, realiza tareas docentes en sus talleres de iniciación al canto, selección de repertorio popular y perfeccionamiento de cantantes. Talleres colectivos de iniciación al canto coral. 

  En virtud de lo hasta aquí reseñado, podríamos decir que PROCANTO no se trata de un coro, un grupo vocal ni una formación instrumental, con solista y una multitudinaria sección de voces que acompaña. La actualidad de Pro Canto es la fusión de estos tres elementos, con características propias de cada uno muy bien equilibradas. Entendido de este modo, desde el hecho artístico colectivo, y apartado de rótulos convencionales, propicia el intercambio de experiencias con otros músicos y propone una celebración del canto popular; una de esas que parecen cada vez más necesarias.

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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