PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                   Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la actividad artística que lleva a cabo el Arpista Alfredo Portillo que nació en la ciudad de La Plata que desarrolló parte de su carrera en la localidad de Florencio Varela y que se encuentra radicado hoy en la ciudad de Berlín, actuando como solista y como percusionista, con La Philarmónica de Munich, Stuttgart, Konzertsaal Berlín, Teatro Deutdche Oper, Teatro Fliegende Bauten Hamburg, entre otros lugares.

FUNDAMENTOS

                   Recopilando muy brevemente la historia de Alfredo Raúl Portillo, podemos decir que nació el 30 de junio de 1966, en la ciudad de La Plata, cursando sus estudios en 1976 como profesor de Arpa en el Conservatorio Russo Spicoli de Lanas y posteriormente en 1980 curso de Arpa Clásica en el Conservatorio “Gerardo Gilardi” de La Plata  con la profesora Elena Carfi.
                   Es de destacar que comienza su vida artística a los diez años de edad, participando en Festivales de Beneficencia para Escuelas, Iglesias, etc., Presentándose en programas de radio, televisión y famosos teatros del gran Buenos Aires. También para esa época es nombrado “Niño Prodigio” por los Exploradores de Don Bosco de la ciudad de La Plata, ganando en concurso llamado “Jóvenes Destacados de la Cultura” en la categoría “Solista” para él Rotary Club de Florencio Varela; en ésta localidad inauguró el mencionado Artista la Cátedra de Arpa en la Casa de La Cultura de Florencio Varela, curso que continúa en la actualidad.

                   También inauguró la Cátedra de “Conjunto Vocal e Instrumental” también en la Casa de la Cultura curso que, años más tarde, a cargo de la Profesora Silvina Portillo, gano el Primer Premio en los Torneos Bonaerense concurso realizado en la ciudad de Mar del Plata, donde los alumnos fueron premiados con un viaje a Italia llevando nuestro arte y representantes a su reconocimiento en Europa.

                   Ya en el año 1992, radicado en la ciudad de Berlín (Alemania) enriqueció su repertorio en Arpa con músicos destacados de Venezuela, Colombia, Cuba y México, obteniendo en ese país también la posibilidad de grabar su propio CD como “ Alfredo Portillo, a mi gente” entre otros.

                   Por lo expuesto solicito a mis pares me acompañen con su voto.  

