PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E
Adherir a la Resolución nº 340/2007 dictada por el Honorable Concejo Deliberante del Distrito de Benito Juárez, mediante la cual se solicita al Ministerio de Producción de la Provincia de Buenos Aires, Dirección Provincial de Minería, que no conceda nuevas habilitaciones para explotaciones comerciales de las canteras ubicadas en el mencionado Distrito, como asi tambien que se procedan a efectivizar en tiempo y forma los planes de remediación de las canteras que se estan explotando en la actualidad.
FUNDAMENTOS

La Resolución nº 340/2007 dictada por el Honorable Concejo Deliberante de Benito Juárez, aspira a proteger y preservar el patrimonio y los recursos  naturales del Distrito. Esta iniciativa, respaldada tambien por el Departamento Ejecutivo, tiene como objetivo no permitir la explotación de las sierras en forma indiscriminada, ya que la devastacion de estos recursos no renovables no solo traeria aparejada una daño al ecosistema, sino que tambien, al trastocar el paisaje de la región perjudicaria el desarrollo turistico de la misma.
En virtud de ello es que solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobacion de este proyecto.

