PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo el libro de la Sra. Lidia F. Lewcowicz “Juana Paula Manso, una mujer del siglo XXI”, el cual relata detalladamente la vida y obra de esta tan trascendente mujer de la historia argentina. 

 FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

Este proyecto pretende dar reconocimiento a este libro de la profesora Lidia F. Lewkowicz el cual se adentra en la apasionante vida de Juana Manso, una de las figuras de mayor relevancia del siglo XIX.

En esta obra biográfica, la profesora Lewkowicz repasa minuciosamente la obra de este personaje que, sin dudas, marcó un antes y un después en la inserción de la mujer en la sociedad y en la política argentina.

Escritora y periodista entre otras cosas, pero esencialmente educadora, Juana Manso fue una tenaz defensora de los derechos de la mujer. Su lucha se centró en la participación de la mujer en el campo de la educación y en lograr desestimar distinciones impuestas por su condición de género. Por algo es considerada por muchos como la primera militante feminista argentina.

Su poliglotismo le permitió impregnarse en forma directa de otras culturas, además de  haber traducido numerosas obras de diverso origen ya que manejaba con solvencia el inglés, el portugués y el francés. Con fina ironía, o con exceso de modestia, quién sabe,  alguna vez señaló: “Yo prefiero traducir porque mis ideas tal vez no tengan autoridad…”.

Consideraba con razón que las democracias al nacer habían cometido un error: descuidar la condición de la mujer y negarle existencia política y, en consecuencia, sus derechos ciudadanos.

Sus ideas le trajeron no pocos trastornos: junto a su familia debió exiliarse primero en Montevideo y luego en Brasil para no sufrir la represión del régimen rosista. 

Es en Montevideo donde empieza a gestar su obra; en el campo educativo funda el Ateneo de Señoritas que es el primer establecimiento montevideano donde se enseña Geografía, además de enseñarles a las mujeres uruguayas una vasta gama de disciplinas como aritmética, gramática o francés. 

Por otro lado, publica la composición titulada La mujer poeta. Asimismo, e instada por su amigo José Mármol, comenzó a escribir en diarios regionales donde publica poesías bajo diferentes seudónimos. 

Luego en Brasil conoció al violinista portugués Francisco de Saá Noronha con el que, luego de casarse, viajó a Estados Unidos. De Regreso al Brasil, fundó el periódico O Jornal das Señoras cuyo contenido estaba principalmente dedicado a la educación de la mujer y su emancipación.

Cuando Domingo F. Sarmiento (con él cual coincidía en promover las escuelas públicas y mixtas) fundó la Escuela Normal Mixta Nº1, Juana Manso fue nombrada directora. Por otro lado, ella fue la principal contribuyente de los Anales de la Educación, el plan creado por Sarmiento para difundir los nuevos métodos de enseñanza. Pero estas son sólo algunas citas de su obra ya que su rol en materia educativa fue decisivo durante la presidencia de Sarmiento.

En fin, la obra de Juana Manso merece ser divulgada y sabida por todos, ya que muchos sólo la deben conocer como a una persona a la cual se le rinde homenaje con una calle del barrio más moderno de la Ciudad de Buenos Aires, desconociendo que detrás de ese nombre se esconde la figura de un personaje tan trascendente del siglo XIX, que logró con su obra que muchas mujeres salieran de la postergación.

La Sra. Lidia Lewkowicz, autora de esta obra, es profesora en Letras, fue becaria del Fondo Nacional de las Artes y ejerció la Secretaría de Investigaciones del Instituto de Literatura de la provincia de Buenos Aires. Asimismo publicó: Tres sociedades literarias argentinas, Generación poética del 30, El tema de la muerte de Elías Canetti, Dos Mujeres del siglo XIX: Juana Manso y Golda Meir.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.-

