PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que varía con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “FESTIVAL LA POSTA”, festival itinerante de música en teatros cuyo programa incluye conciertos de tango, jazz, rock y folclore.

 FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE: 

El  “Festival La Posta” es un festival itinerante de música en teatros cuyo programa incluye conciertos de tango, jazz, rock y folclore.

El mismo se realiza tanto en ciudades grandes como en ciudades pequeñas o medianas, con el objetivo de generar un circuito cultural que las vincule, así como también de satisfacer la demanda de espectáculos de calidad de un público amplio y demográficamente disgregado. 

Este festival constituye un emprendimiento sustentable que funda una ruta cultural descentralizada y a su vez impulsa el crecimiento de nuevos artistas.

Gracias a la diversidad de géneros, el Festival La Posta reúne a un público usualmente segmentado. Es también un criterio central del Festival la convivencia de estilos, porque la misma nutre, integra y potencia tanto a los artistas como a la audiencia.

La Posta revitaliza los teatros tradicionales como espacios de encuentro, acercando a la comunidad una propuesta musical innovadora.

El Festival La Posta está realizado con la firme convicción de ampliar el universo cultural de la Provincia, mediante el aporte de nuevas herramientas creativas que dan lugar a las nuevas industrias culturales.

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.

