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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

         PROYECTO DE  DECLARACION

             La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
                                                                              DECLARA
Su repudio a las expresiones que el Presidente de la Cámara de Casación Penal de la Nación, Dr. Alfredo Bisordi, formuló en referencia al Sr. Presidente de la Nación, Dr. Néstor Kirchner 
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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

                                                         FUNDAMENTOS

                  Las advertencias del Sr. Presidente de la Nación, Dr. Néstor Kirchner sobre las demoras de Casación en las causas sobre los crímenes de la última dictadura – que hace tiempo señalan los organismos de derechos humanos – comenzaron el día 1º de marzo del corriente, en la apertura de sesiones del Congreso. Luego, en la conmemoración del 31ª aniversario del nefasto golpe de Estado de 1976, el Jefe de Estado volvió a remarcar la llamativa demora que sufren dichas causas en la Cámara de la Casación Penal, donde hay 193 recursos de apelación planteados por represores, algunos de los cuales datan de 2003 y que  aún no han sido resueltos por el tribunal. Dichos recursos están obstaculizando los juicios orales. 
                  El Dr. Alfredo Bisordi, presidente de dicho organismo sostuvo en declaraciones radiales lo siguiente: “Yo tengo una antigüedad de 40 años de servicio. Durante todo ese lapso, en que tuvimos gobiernos autoritarios y constitucionales, jamás he visto una intromisión en la labor de los tribunales como la del ahora Presidente de la República. Por este camino, vamos a la suma del poder público.”
                 Las expresiones realizadas por Bisordi, no solamente son ofensivas para la todos los ciudadanos argentinos, sino también para el propio Poder Judicial, que en los últimos 40 años, entre otros muchos actos aberrantes se depuso por la fuerza a la Corte Suprema, se removió jueces desde el poder militar, se secuestró y asesinó funcionarios y empleados judiciales, se prosternó al conjunto de los magistrados obligándolos a jurar fidelidad al Estatuto dictatorial y se instaló el más brutal terrorismo de Estado.

                 El Sr. Bisordi ha cometido una grave falta en sus declaraciones comparando a un gobierno constitucional, legítimamente elegido por el pueblo con otros que se apropiaron ilegalmente del poder y no dudaron en cometer los peores delitos contra toda la civilidad.
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               Por otra parte, el Presidente de la Nación no invadió en forma alguna al Poder Judicial con sus dichos. Solamente pidió celeridad en las causas que contienen los delitos de lesa humanidad cometidos por los represores. Además se hizo eco de los pedidos de todos los organismos de derechos humanos que reclaman por las dilaciones que somete a las querellas el Tribunal de Casación.
             Es por lo expuesto anteriormente que pido a mis pares que acompañen este proyecto de declaración.
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