PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
D E C L A R A  :
                                                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de INTERÉS PROVINCIAL “LA INAUGURACION DEL EDIFICIO DEL INSTITUTO DE ARTE CINEMATOGRÁFICO MUNICIPAL”, sito en calle Italia nº 36, de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.


FUNDAMENTOS

                                                         La presente iniciativa tiene por fin declarar de INTERÉS PROVINCIAL “LA INAUGURACIÓN DEL EDIFICIO DEL INSTITUTO CINEMATOGRÁFICO MUNICIPAL”, sito en calle Italia nº 36, de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

                                              La nueva sede del IDAC., es la que hasta hace tiempo utilizaba la escuela de música popular de Avellaneda, la cual tuvo que ser trasladada precisamente por problemas edilicios. Por este motivo la Comuna invirtió para la remodelación y reacondicionamiento del inmueble.

                                              La inauguración de este edificio para el Instituto Municipal de Cine, es un espacio nuevo para la cultura de Avellaneda, para la formación de técnicos y directores cinematográficos que han salido de la escuela de cine municipal.
                                              El inmueble de referencia, cuenta con una superficie de 776 m2, y los trabajos de remodelación que se llevaron a cabo, fueron: la demolición parcial de tabiques, levantamientos de pisos, colocación de membrana asfáltica, construcción de aulas, restauración de techos, instalación del nuevo sistema de ventilación, adecuación de espacios para la administración y mantenimiento, y acondicionamiento de sanitarios.

                                              En la actualidad, el Instituto Municipal de Cine, creado en el año 1969 con el dictado de los Cursos de Realización Cinematográfica, ofrece a la comunidad un título  en Realización Cinematográfica con la posibilidad de elegir entre las especialidades de realización de Cine Argumental y Realización de Cine Documental. Por su parte,  el Departamento de Animación brinda la carrera de Realización Cinematográfica con la especialidad de Realización de Cine de Animación, con título oficial. Además se dictan cursos cortos de introducción al cine y video.

                                                                Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
