PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :

                       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de INTERES PROVINCIAL “ LA PRIMERA ESCUELA DE ASTRONOMÍA EN LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES”, sito en calle Beruti 75 de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

             La flamante Escuela de Astronomía de Avellaneda (EAsA), presenta la novedosa propuesta educativa.

                  La idea surgió de la Cátedra de Astronomía que funciona en el Profesorado de Geografía que se dicta en el Pío XII, a cargo del Licenciado señor Carmelo FEDERICO y del Profesor señor Carlos HERRERA, Director de la ESB del Colegio Pío XII.

                  Junto con docentes del Nivel Polimodal dieron forma al proyecto y recibieron el apoyo de la institución, que adquirió un Telescopio. A fines del año pasado se hicieron pruebas piloto con alumnos propios y dieron la primera charla en la EPB nº 4, ubicada en Güemes y Belgrano.

                   La modalidad de trabajo de la EAsA, es un ida y vuelta, con los establecimientos educativos públicos o privados que lo soliciten. La “ida”, consiste en una disertación, en modalidad de Taller, participativa y con materiales           audiovisuales recopiladas por los docentes que se realiza en cada institución, sobre temas como: el origen del Universo y las diferentes creencias a lo largo de la Historia, la composición del sistema solar, las características del sol, los planetas, las estrellas, las galaxias, los meteoritos y las misiones del hombre en el espacio.

                   A dicha charla sigue un reconocimiento por observación directa de los principales objetivos visibles en nuestra esfera celeste, tales como estrellas, planetas, constelaciones y en especial nuestro satélite natural, la luna.
                   Por su parte, “la vuelta”, es una invitación a la sede del Pío XII, para que los alumnos de la escuela participantes puedan explorar el cosmos de forma más detallada, utilizando el telescopio.

                   Es de destacar, que en el primer ciclo lectivo, se está programando talleres abiertos a la comunidad.
                   Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

