PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, a través de la  Dirección General de Cultura y Educación, considere la posibilidad de otorgar puntaje bonificante a los docentes que realicen los Cursos de Capacitación dictados por la Dirección Provincial de Vialidad y el Comité de Seguridad en el Tránsito de la Provincia de Buenos Aires (COSETRAN), para la formación de agentes multiplicadores en la seguridad y educación vial.
FUNDAMENTOS

            Estamos sufriendo, sin duda alguna, las consecuencias del desinterés generalizado en cuanto a la educación vial. Las evidencias son elocuentes y las estadísticas de accidentes de tránsito reflejan de manera contundente la falta de respeto y educación de los ciudadanos en general en su conducción diaria. Desde este lugar hemos propugnado por un cambio de cultura en lo que respecta al tránsito, poniendo como pilar esencial para este cambio a la educación. El camino de la educación es, sin lugar a dudas, el más sólido, donde se forma la conciencia social.
            El Comité de Seguridad en el Tránsito de la Provincia de Buenos Aires (COSETRAN) y la Dirección de Vialidad, están haciendo un esfuerzo acertado, dictando cursos de capacitación para docentes de Inicial, Primer y Segundo Ciclo de EPB, conteniendo una serie de nuevos enfoques relacionados a la educación vial. Hace cinco años que estas instituciones vienen realizando estos cursos,  optimizándolos con la entrega de material didáctico, apuntes, bibliografía y soporte informático, conteniendo una basta cantidad de textos de actualidad desarrollados por ellos mismos, el Ministerio de Educación Ciencia y Tecnología y la Defensoría del Pueblo de la Nación. Estos cursos son dados por un equipo transdiciplinario de docentes especializados en el tema pero de distintas ópticas, entre ellos hay Pedagogos, Comunicadores Sociales, Ingenieros, Arquitectos, etc. La modalidad utilizada es de seminario-taller, esto se fundamenta en que se permite mayor interacción e intercambio entre los participantes, propiciando una retroalimentación entre lo práctico y lo conceptual. Es importante destacar que una vez finalizado el curso de capacitación, los docentes mantienen un contacto con la institución a través de una tutoría permanente a los efectos de enriquecer día a día a los interesados en la capacitación obtenida. 
            El reconocimiento, por la Dirección General de Cultura y Educación, de estos cursos a través de puntos bonificables, estimularía e incentivaría a los docentes para especializarse en estos temas. Estos cursos merecen ser tenidos en cuenta en el análisis que se realice para obtener una verdadera valoración de los mismos. Sabemos que las personas y las instituciones que dictan estos cursos de capacitación, lo hacen con empeño y abnegación, con el objeto de formar a los docentes en disciplinas no convencionales como esta para lograr un cambio social que redundará en beneficio de toda la comunidad. 
            Por todo lo expuesto, solicito a mis pares tengan la deferencia de acompañar la presente iniciativa legislativa.                    

