PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial proceda perentoriamente a reglamentar la Ley 12.011, que prohíbe en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires la venta, expendio o suministro a cualquier título a menores de dieciocho de edad de pegamentos, colas, o similares, que contengan en su composición tolueno o sus derivados; la que, por carecer de la respectiva reglamentación desde 1997 en que fue sancionada, hoy es letra muerta a los efectos del control de su cumplimiento y de la sanción de sus infractores.
F U N D A M E N T O S



A diario, en nuestra función, nos encontramos ante leyes sancionadas hace largos años y que, aún permanecen total o parcialmente sin ser reglamentadas por el Poder Ejecutivo provincial, lo que las torna no operativas y deviene, en ocasiones, en verdadera letra muerta por las múltiples dificultades que supone el control de su cumplimiento y la represión de sus infractores.



Tal es el caso de la Ley 12.011 que prohíbe en nuestra Provincia la venta, expendio o suministro a cualquier título a menores de dieciocho de edad de pegamentos, colas, o similares, que contengan en su composición tolueno o sus derivados, elementos que, aunque no fueron pensados con esos fines, son utilizados por los jóvenes y adolescentes como alucinógeno y estimulante, con lo cual reemplazan a drogas de más alto costo y de más difícil acceso.  



De esta forma, una norma que puso a nuestra Provincia a la vanguardia en la lucha contra este flagelo, hoy resulta prácticamente inaplicable porque desde el año 1997, en que fue sancionada, no ha merecido el dictado del decreto necesario para reglamentar su aplicación práctica y su firme vigencia.


Recientemente, noticias periodísticas nos informan que durante los últimos seis años ha crecido fuertemente el consumo de productos con tolueno por parte de menores de edad, particularmente en la franja etaria que va de los 14 a los 17 años. Este tipo de inhalantes son químicos que desprenden vapores y gases que generan reacciones psicoactivas al ser inhalados o aspirados. Según los especialistas, sus consecuencias son devastadoras, producen lesiones irreversibles por el uso crónico. Afectan las áreas de atención, la memoria, las habilidades visuespaciales, la fluencia verbal y producen alteraciones motrices.


Por último, cabe señalar que la cuestión que nos ocupa responde también a razones de estricta justicia social y de respeto de los Derechos Humanos, particularmente de un sector altamente vulnerable como son los niños y jóvenes de menores recursos que son los que más acuden a este tipo de consumos.



Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
