PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Jornada de Rehabilitación, Sociedad y Discapacidad organizada por el Servicio de Medicina Física y Rehabilitación del H.I.G.A.  Gral. San Martín que se realizará el día  20 de abril próximo en la sede del mismo.
F U N D A M E N T O S
El problema de la Discapacidad es un tema latente en nuestro 
país ya que contamos con una muy profusa e integral legislación para proteger y promover  a las personas limitadas en su funcionalidad y para propiciar la erradicación de toda forma posible de discriminación de las mismas, posibilitando su plena participación e integración Social.

Sin embargo aunque  muchos  tenemos el interés de  hacer cosas para cambiar el presente sabemos que la realidad es otra. Pese a la vigencia de innumerables leyes y normas que establecen beneficios concretos y herramientas de equiparación  a favor de las personas con discapacidad, las mismas siguen sufriendo todo tipo de dificultades y desventajas.

Por todo lo mencionado  es importante alentar y apoyar  la realización de este tipo de Jornadas donde  existe la posibilidad de que los ciudadanos comunes se acerquen a una realidad que nos toca día a día y puedan además aprender como comportarse y que actitud de compromiso tomar ante las personas con discapacidad,  ya que todos  cada uno desde su lugar debe ser una parte activa en busca del cambio de mentalidad de una sociedad acostumbrada a la discriminación.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores tengan a bien acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.-
