PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial – a través del organismo que corresponda – proceda, en forma urgente, a la repavimentación del camino que une a las localidades de Palemón Huergo, Partido de Chivilcoy, y Coronel Mom, perteneciente al Partido de Alberti.

F U N D A M E N T O S



Coronel Mom es una pequeña localidad rural que pertenece al Partido de Alberti, cercana al límite con los Partidos de Chivilcoy y Chacabuco. El estado actual del camino que une a Coronel Mom con  Palemón Huergo, en Chivilcoy, es alarmante, y se ha tornado intransitable, al punto que muchos vecinos optan por circular por la banquina, que tiene muchos menos pozos que el pavimento.  Este camino fue pavimentado hace alrededor de veinticinco años y, desde entonces, no ha recibido ninguna obra de reparación o de mantenimiento, habiéndose agravado la situación con el avance de las aguas y el anegamiento de la región, producido tiempo atrás, lo que ocasionó serios problemas de circulación, haciendo dificultosa cuando no imposible el tránsito por el mismo.

La presente Declaración deviene imprescindible pues ha declinado la calidad de vida de los pobladores de la zona, ya que su subsistencia está vinculada a la producción agrícolo-ganadera y a la posibilidad de conectar dicha producción con las rutas provinciales y las localidades vecinas.

En menester aclarar que, en reiteradas oportunidades, el Gobierno provincial ha prometido la repavimentación de este camino. Así, en el año 1997, el Poder Ejecutivo, dentro del Plan Trienal, se comprometió a realizar dichas obras, las que fueron oportunamente proyectadas por la Dirección Provincial de Vialidad- Zona V pero no llegaron a concretarse. 

Cabe señalar que esta Cámara también se hizo eco de los constantes reclamos, aprobando reiteradas Declaraciones en este sentido, sin haber contado con respuesta alguna por parte del Poder Ejecutivo, entre las que pueden citarse los siguientes expedientes: D/1535/99-00;  D/2207/02-03 y D/318/03-04, entre otros.-



Por otra parte, resulta necesario mencionar también que los vecinos de las localidades de Coronel Mom, Palemón Huergo y Coronel Seguí han recolectado más de doscientas cincuenta firmas, solicitando la urgente ejecución de estas obras y han realizado sendas presentaciones ante los municipios de Chacabuco, Chivilcoy y Alberti, como asimismo, han presentado un petitorio similar ante la Jefatura de la Zona V de la Dirección de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires. Se acompañan a la presente copias simples de las presentaciones mencionadas, de las firmas colectadas y de la repercusión periodística que tiene el tema en los medios zonales.
                   Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen la presente Declaración.

