PROYECTO DE RESOLUCION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E
Declarar de interés legislativo el portal abierto en Internet por la Revista Genios del Diario Clarín de la Ciudad de Buenos Aires, www.genios.com.ar, el que ofrece información actualizada y divertidos entretenimientos, y que ha concitado el interés y la aceptación del público juvenil e infantil al que está dirigido. 
F U N D A M E N T O S

La Revista Genios es una publicación especializada del Diario Clarín de la Ciudad de Buenos Aires, diseñada y dirigida con el objetivo específico de brindar información y conocimientos actualizados a la población infantil y adolescente para satisfacer las necesidades de investigación y de lectura que surgen de la actividad escolar.

Como todos sabemos, los niños cada vez con más frecuencia y con mayor gusto, utilizan a la red Internet para satisfacer sus necesidades investigativas y para conseguir la información que les es requerida para la actividad escolar. Atento a ello, la mencionada revista ha habilitado recientemente un sitio propio en dicha red donde los chicos pueden encontrar mucho más que una versión electrónica de la revista. El sitio está concebido como un verdadero portal basado en dos conceptos: la información,  con el objetivo específico de brindar información y conocimientos actualizados a la población infantil y adolescente para facilitarles e inducirles el ingreso al mundo del conocimiento; y el entretenimiento, a través de la posibilidad de interactuar en trivias de conocimientos y en diversos juegos interactivos en una zona especialmente diseñada con ese objeto.
En tal sentido, entendemos que las buenas ideas y los buenos proyectos que surgen del sector privado y que colaboran con la construcción de una sociedad democráticamente informada, preparada para el mundo del conocimiento y de la nueva tecnología, merecen ser saludadas y apoyadas.

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores que acompañen con su voto favorable la presente Resolución.

