PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

Artículo 1º: 
Sustitúyese el inciso 18) del art.9º de la Ley 13.634, por el siguiente: 


“Art.9º: Créanse los siguientes Juzgados de Familia:


18) Dos (2) en el Departamento Judicial de Zárate-Campana: Uno (1) con asiento en Campana y uno (1) con asiento en Zárate”.

Artículo 2º:

Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTACIÓN

La Legislatura de la Provincia de Buenos Aires ha sancionado la LEY N° 13.634 denominada "NUEVO REGIMEN PARA EL FUERO DE FAMILIA Y FUERO PENAL DEL NIÑO" promulgada por el Poder Ejecutivo mediante el DECRETO N° 44 del 18 de Enero de 2007.

Dicha norma dispone la disolución en los distintos departamentos judiciales de todos los Tribunales de Familia (colegiados) actualmente existentes, en su reemplazo los Juzgados de Familia (unipersonales).

En el Departamento Judicial de Zárate-Campana, el Tribunal de Familia, integrado por tres jueces, había sido creado por LEY 11.453 pero nunca se había puesto en funciones hasta la fecha, continuando la competencia del fuero de familia a cargo de los Juzgados Civiles y Comerciales. 

En su reemplazo, la Ley 13.634 dispone la creación en el Departamento Judicial de tan sólo 1 (uno) Juzgado de Familia en Sede Campana (Art. 9 Inc. 18).

Ante ello se advierte con profunda preocupación que la creación de una sola dependencia del Fuero de Familia en dicha jurisdicción resulta absolutamente insuficiente para atender la enorme y creciente litigiosidad que se registra en la actualidad del conjunto de los Partidos de Zárate, Campana, Escobar y Exaltación de la Cruz. 

El Departamento Judicial, creado por Ley 10.470 (18/12/1986), ha registrado con el transcurrir de los años un destacado y sostenido crecimiento de todos sus indicadores sociales, económicos y poblaciones que motivó un aumento significativo de la conflictividad, tornando en insuficiente la estructura judicial existente, la que no se ha visto incrementada, especialmente en el Fuero Civil y Comercial y de Familia, en forma proporcional a sus necesidades.

Actualmente existen en la jurisdicción 4 (cuatro) Juzgados Civiles y Comerciales -dos con sede en Zárate y dos con sede en Campana- que, a la fecha, están sobrecargados y no resultan suficientes para atender el cúmulo de causas del fuero civil, comercial y de familia a su cargo. 

La creación de un Juzgado de Familia, tal como lo contempla la LEY 13.364, no logrará atender la demanda del fuero que, a partir de su puesta en funcionamiento, absorberá de los 4 Juzgados Civiles y Comerciales existentes, siendo imperiosa la simultánea creación de un segundo Juzgado de Familia.
Debe tenerse muy especialmente en cuenta que los índices de litigiosidad de este Departamento Judicial aumentaron notablemente desde el dictado de la Ley 11.453 que creó para la jurisdicción el Tribunal de Familia, nunca puesto en funciones, lo que convierte en totalmente inadecuado mantener el criterio de dotar a Zárate-Campana de sólo un Juzgado de Familia en su reemplazo.

Debe destacarse que Zárate-Campana presenta una realidad distinta que la otros Departamentos Judiciales donde la Ley 13.634 también asignó un sólo Juzgado de Familia.

Siendo que la Justicia de Paz Letrada conservará, a opción del justiciable, su competencia en materias del Fuero de Familia conforme el Art. 828 del CPCCBA, en aquellos Departamentos Judiciales que presentan una elevada cantidad de Juzgados de Paz distribuidos territorialmente en los Partidos que lo integran, ese único Juzgado de Familia no se verá sobrecargado de causas. Tales los casos de los Departamentos Judiciales de Dolores, Junín, Mercedes y Trenque Lauquen, que cuentan cada uno con 13, 8, 16 y 12 Juzgados de Paz, respectivamente, mientras que Zárate-Campana cuenta con tan sólo dos (Escobar y Exaltación de la Cruz).

Por su parte, Pergamino y Necochea -también destinatarios de un solo Juzgado de Familia- son Departamentos Judiciales de menor litigiosidad que el nuestro, lo que se ve reflejado en el hecho de que cuentan con 3 y 2 Juzgados Civiles y Comerciales respectivamente, mientras que Zárate​Campana cuenta con 4 dependencias actualmente saturadas.

Realidades diferentes exigen soluciones diferentes, lo que justifica ampliamente que Zárate-Campana cuente, por lo menos, con 2 Juzgados de Familia.

Un solo Juzgado de Familia prontamente se convertirá en notoriamente incapaz de absorber la litigiosidad asignada, generando una sobrecarga que al poco tiempo de su funcionamiento generará un efecto contraproducente al deseado, condenando al fracaso en la práctica, la reforma en curso; donde se le otorga un rol procesal más activo al Juez de Familia.

La competencia material de los Juzgados de Familia prevista en el Art. 827 del Código Procesal Civil y Comercial ha sido ampliada por la Ley 13.298 y su modificatoria Ley 13.634 -incisos u, v, w, x-.

Asuntos, en su mayoría de carácter asistencial-tal el caso del Art. 35 Inc. h de la Ley 13.298- que antes eran de competencia de los Tribunales de Menores y que ahora, con motivo de su disolución y transformación dispuesta por la citada Ley 13.634, corresponderán a los Jueces de Familia sin perjuicio de la intervención de los Servicios Locales de Promoción y Protección de Derechos -Art 32 Ley 13.298-, incrementando aún más el número de causas del Fuero de Familia y del Niño en relación a las que actualmente atienden los Juzgados Civiles y Comerciales.

La referida necesidad de dotar al Departamento Judicial de Zárate-​Campana de, por lo menos, dos Juzgados de Familia se encuentra ampliamente justificada en las estadísticas oficiales de nuestra jurisdicción.

· En el Fuero Civil-que incluye actualmente al Fuero de Familia- a cargo de los 4 (cuatro) Juzgados Civiles y Comerciales, se iniciaron en el Año 2006 aproximadamente 6.200 causas, lo que implica un promedio mensual -10,5 meses por año, ya que no se computa el mes y medio de inactividad anual por feria judicial de verano e invierno- de 590 causas en total, correspondiéndole a cada Juzgado Civil y Comercial un promedio mensual de 147,5 causas.

· En el Fuero Asistencial a cargo de los 2 (dos) Tribunales de Menores se iniciaron en el Año 2.006 aproximadamente 1600 causas, lo que implica un promedio mensual -12 meses por año, ya que los Tribunales de Menores funcionan por turnos todo el año de 133 causas, correspondiéndole a cada uno de los dos Tribunales de Menores un promedio de 66,5 causas mensuales.

·  Si se tiene en cuenta que el 35 % aproximadamente de la causas del Fuero Civil corresponden al Fuero de Familia, sobre ese promedio mensual de 590 causas, tenemos que el único Juzgado de Familia previsto por la Ley 13.634 absorberá en nuestro Departamento Judicial un promedio 206,5 causas mensuales. Es decir, un número mucho mayor de causas de las que ingresan por mes actualmente en cada uno de los 4 Juzgados Civiles y Comerciales.

· Si además se tiene en cuenta que parte de las causas asistenciales, antes a cargo de los Tribunales de Menores y a partir de la puesta en vigencia de las Leyes 13.298 y 13.634 a cargo de los Servicios Locales de Promoción y Protección de Derechos, se someterán al conocimiento y decisión del Juzgado de Familia conforme la competencia asignada por el Art. 827 (incisos v,w y x) del C.P.C.C según la Ley 13.634, se advierte sin lugar a dudas que el promedio mensual de causas del único Juzgado de Familia Departamental se elevará sobremanera.
·  Si, por otro lado, se pondera el crecimiento de la litigiosidad en dicho Departamento Judicial año tras año producto del crecimiento demográfico y el desarrollo económico de los Partidos que lo integran, observamos que el número de causas del Fuero de Familia y del Niño se incrementarán aún más.

Por ello, el éxito de la reforma del Fuero de Familia y del Fuero del Niño exige dotar a nuestro Departamento Judicial de la cantidad de Juzgados de Familia mínimamente necesarios para evitar su fracaso en el corto plazo.

Por último, en cuanto a la ubicación del juzgado de Familia Nº 2 que por éste medio se propugna, se solicita que el mismo tenga su sede de asiento en el Partido de Zárate, mientras que el Juzgado de Familia N°1 creado por la Ley 13.634 conserve su sede de asiento en el Partido de Campana tal lo previsto en tal norma (Art. 9 Inc. 18), teniendo cada uno de ellos competencia territorial en todo el Departamento Judicial, tal como ocurre actualmente con los cuatro Juzgados Civiles y Comerciales.

La elección de Zárate como sede de asiento de tal dependencia se fundamenta en lo siguiente:

 En primer lugar, ello corresponde siguiendo el mismo criterio de distribución zonal de dependencias previsto en la Ley 10.470 -creación del Departamento Judicial de Zárate-Campana- y de las subsiguientes modificatorias de la Ley 5.827 que previeron un reparto igualitario de la sede de asiento de los juzgados y tribunales del Fuero Civil, Fuero de Menores y Fuero del Trabajo entre Zárate y Campana, donde cada una de tales ciudades es lugar de asiento de 2 Juzgados Civiles y Comerciales, de un Tribunal de Trabajo y de un Tribunal de Menores – Art. 23 LEY 5827-​.

En segundo lugar, y sin perjuicio de ello, cabe destacar que al no contar Zárate con un Juzgado de Paz Letrado al ser sede de asiento de dos Juzgados Civiles y Comerciales (Art. 58 Ley 5.827), los justiciables de tal Partido no podrán ejercer la opción prevista en el Art. 828 del Código Procesal Civil y Comercial de iniciar las causas del fuero ante una dependencia con sede en su propia ciudad. Mientras que los vecinos de Escobar y de Exaltación de la Cruz tienen un Juzgado de Paz donde tramitar sus causas de familia en el marco de competencia previsto por el Art. 61 de la Ley 5.827, el Partido de Zárate no cuenta ni con un Juzgado de Paz ni con un Juzgado de Familia, viéndose sus vecinos privados de los beneficios que hasta ahora le reportaban los Juzgados Civiles y Comerciales y los Tribunales de Menores radicados en tal ciudad, donde se dirimían los asuntos del Fuero de Familia y Fuero Asistencial del Menor, respectivamente. 

En tercer lugar, y no menos importante, resulta el tema relativo a la infraestructura y recursos disponibles en Zárate que permitirán convertirlo en sede del Juzgado de Familia N° 2. Siendo que el actual Tribunal de Menores con sede en Zárate se transformará en Juzgado de Responsabilidad Penal Juvenil (Arts. 19, 20 Inc.18 y 28 Ley 13.634), sus nuevas funciones circunscriptas exclusivamente al juzgamiento de delitos imputados a menores -sin funciones asistenciales y sin funciones de investigación de delitos penales-, permitiría liberar no sólo espacio físico del inmueble sito en Zárate donde actualmente tiene asiento -propiedad del Poder Judicial en calle Belgrano y Máximo Paz-, sino que parte de su personal podría integrar y formar parte del Equipo Técnico Auxiliar del futuro Juzgado de Familia previsto en el Art. 12 de la Ley 13.634 y cuya redistribución está autorizada por el Art. 94 de tal norma.

En cuarto lugar, siendo que el Tribunal de Familia creado para el Departamento Judicial por la Ley 11.453 debía estar integrado por tres magistrados, la creación de dos Juzgados de Familia en nuestro Departamento Judicial insumirá únicamente dos de los tres cargos de jueces originalmente previstos, insumiendo menos presupuesto.

Por los motivos expuestos, solicito a las Señoras y Señores Legisladores acompañar con el voto  afirmativo el presente Proyecto de Ley.
