PROYECTO DE DECLARACION
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA

          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial los actos conmemorativos de los cien años de la fundación de la Escuela N° 24, “Justo José de Urquiza” de la ciudad de Junín a realizarse en la semana del 7 al 11 de mayo del corriente.
FUNDAMENTOS

     La Escuela N° 24 Justo José de Urquiza, de la localidad de Junin, cumple este 6 de mayo cien años de su fundación, motivo por el cual la dirección de la misma ha convocado a alumnos, ex alumno, docentes y padres, o sea a toda la comunidad educativa  a la organización de los actos alusivos.
     Hace cien años cuando la escuela abrió sus puertas por primera vez, la matrícula era de cien alumnos, siendo en la actualidad de 568.

    Asimismo cuenta con un cuerpo docente que ha asumido desde siempre el compromiso institucional de llevar adelante los valores arraigados en la comunidad educativa de la que forman parte, para acompañar de ese modo con la educación de los grados.

    Motivos sobran para declarar estos festejos de interés provincial, y por ello que solicitamos el acompañamiento del mismo.

