PRIVATE 

PROYECTO DE DECLARACION
 La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 
     D E C L A R A C I O N

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial los actos conmemorativos de los cien años de la fundación de la Escuela N° 18, “Domingo Faustino Sarmiento”, de la localidad de Junín a celebrarse el 16 de mayo del corriente.

F U N D A M E N T O S


La presente iniciativa tiene por finalidad celebrar el aniversario número cien de la Escuela Domingo Faustino Sarmiento,  fundada el día 16 de mayo de 1907

quien fuera su primer director el Sr. Rómulo Suárez según consta en el libro de actas del archivo histórico municipal.

En los comienzos funcionaba en una casa ubicada en calle Primera Junta y Mendoza, zona denominada hoy como Villa Talleres, hasta que en 1930 se trasladó al actual edificio de calle Siria N° 428 con una matrícula actual de 543 alumnos de 1° a 6° año.

Los festejos se conmemorarán en el transcurso del año. Así, las distintas actividades culturales estarán a cargo de ex docentes llevando a cabo una completa muestra histórica. Los shows artísticos serán organizados por ex alumnos,  y conjuntamente el acto protocolar y los actos escolares estarán a cargo de los docentes en actividad que se realizarán el 10 de septiembre en coincidencia con el Día del Maestro y haciendo honor al nombre de la escuela Domingo Faustino Sarmiento. La fiesta de la cena por el Centenario se hará en el mes de noviembre. 

En virtud de lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.    
