PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare de Interés Provincial, por su valor cívico, cultural y social  la marcha que, con la consigna EL HAMBRE ES UN CRIMEN, organiza el Movimiento Nacional de los Chicos del Pueblo. La misma  se realizará de Misiones a Plaza de Mayo, del 7 al 18 de mayo del corriente año.

FUNDAMENTOS


“La pobreza es un crimen, hay que detenerla. Sí o sí. Porque en nuestro país no faltan alimentos, ni platos, ni madres, ni médicos, ni maestros, faltan en cambio la voluntad política, la imaginación institucional, la comprensión cultural y las ganas de construir una sociedad de semejantes que asegure a cada niño argentino las oportunidades vitales para que se desarrolle saludable y pueda crecer con dignidad.”


El párrafo anterior era parte integrante de la convocatoria a la marcha que realizaran nuestros Chicos del Pueblo en mayo del 2005. Hoy agregan:

“El hambre es un crimen que aniquila el prodigio de la vida”. “Sin una infancia sana, amasada y entera es impensable una Argentina mejor. Porque un país que mutila a sus niños, es un país que se condena a sí mismo”.


Desde Misiones a Plaza de Mayo, compartiendo pobreza, hambre, marginación y miseria, estos chicos levantan su voz intentando ser escuchados por una sociedad que ya está habituada a contemplarlos en su dolor y  a tomarlos como parte del paisaje cotidiano. 


Que su voz esta vez sea como un trueno que mueva las entrañas del poder y lo obligue  a comenzar a pagar la deuda interna que tiene con estos, nuestros chicos, nuestros hijos, el mas grande y valioso patrimonio de la sociedad argentina.


Por las razones expuestas, es que solicitamos a los señores legisladores que acompañen la presente iniciativa.

