PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo que corresponda, declare de INTERES PROVINCIAL “LAS OBRAS PUBLICADAS POR RODOLFO WALSH”, 

                                                     FUNDAMENTOS

                                                     El presente Proyecto tiene por objeto declarar de Interés Provincial,”LAS OBRAS PUBLICADAS POR RODOLFO WALSH”, que a continuación se detallan;  Variaciones en Rojo, Operación Masacre, un proceso que no ha sido clausurado, Operación Masacre y el expediente  Livraga, con la prueba judicial que conmovió al país, Caso Satanowsky, Los oficios terrestres, Una granada, la batalla, Un kilo de oro, Quién mató a Rosendo, Un oscuro día de justicia.
                                                      RODOLFO WALSH, periodista, escritor, militante, intelectual, lavacopas, limpiavidrios, comerciante de antigüedades y criptógrafo, nacido en enero del año 1927, en la isla de Choele Choel, Provincia de Río Negro, llegó a la ciudad de Buenos Aires instalándose en ella cuando apenas pasaba los 20 años y su primer trabajo establo fue el de traducir novelas policiales del inglés al castellano. Las primeras cosas que escribió fueron cuentos policiales.

                                                       En 1953 publica varios cuentos reunidos en el libro “Variaciones en Rojo” y gana el primer Premio Municipal de Literatura.

                                                      En 1957, publica varios artículos sobre las barbaridades cometidas por la dictadura de la Revolución Libertadora en la represión al intento del General Valle del 9 de junio, pocos meses después en Diciembre publica “Operación Masacre”, gran libro inicial y clave para su historia y para la literatura.

                                                    Desde 1959 a 1961, trabaja en la Agencia Latinoamericana de Noticias Prensa Latina, en la Habana, en donde vive la intensidad de una ciudad y un país revolucionarizado.

                                                  En el año 1968 visita al General Juan Domingo Perón en Madrid y a partir de apuntes que hizo luego de esa charla, escribió su cuento “Ese Hombre”.

                                                  La lucha contra la dictadura de Onganía lo encuentra siendo el Director del Diario de la CGT de los Argentinos, viviendo a los saltos porque las condiciones de represión eran durísimas.

                                                  Al fragor de aquellos combates, investigó lo ocurrido en la noche del 13 de Mayo de 1966 en la Confitería La Real de Avellaneda, en consecuencia,  escribió numerosos artículos en el Diario de Ongaro sobre este tema y en el año 1969 apareció la investigación completa en su libro “¿Quién Mató a Rosendo?”.
                                              El proceso político se fue radicalizando y con él, su propia práctica. Casi dejó de escribir por lo menos su literatura habitual y se dedicó a la actividad política, fue militante de dos organizaciones peronistas, guerrilleras y en esa apuesta puso toda su concentración, sus conocimientos y su tiempo.

                                             Luego del golpe de 1976 persistió en la pelea, buscando la forma más adecuada para hacerlo, incluso discrepando con la conducción de montoneros, análisis que por lo menos parcialmente, fueron recuperados y publicados.

                                            El 24 de marzo de 1977, al cumplirse un año de la dictadura, envía su famosa “Carta Abierta de un Escritor a la Junta Militar” a las redacciones de los diarios y nadie las publica.

                                              Se había retirado de Buenos Aires para ir a vivir a la localidad de San Vicente, junto a su esposa Lilia Ferreira, de quién se despidió en la vereda de la estación Constitución y cuadras después lo interceptado, baleado y secuestrado por un grupo de tareas de la ESMA, comandado por el Oficial de Inteligencia García Velazco. 
                                             El 25 de Marzo de 1977 asesinan al Hombre que decidió para siempre ser “fiel al compromiso de dar testimonios en tiempos difíciles”, a la edad de 50 años.  Hoy es uno de los 30.000 desaparecidos.
