PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                         DE BENEPLACITO EL FUNCIONAMIENTO DE LA NUEVA ESCUELA ALFONSINA STORNI, en la sede de la Sociedad Israelita de Avellaneda, sito en calle Arenales al 100, de la ciudad de Avellaneda, partido del mismo nombre.
FUNDAMENTOS

                                  El presente proyecto tiene por objeto, declarar de beneplácito el funcionamiento de la nueva escuela Alfonsina Storni, en la sede de la Sociedad Israelita de Avellaneda, sito en calle arenales al 100, Partido del mismo nombre.
                                 Cabe destacar que desde el inicio del ciclo lectivo 2007, padres, maestros y alumnos, sin distinción de rango, trabajan denodadamente en la realización de las reformas proyectadas, como construcción de nuevos sanitarios, revoques de paredes, desagües cloacales, provisión de agua, ampliación de instalaciones para la calefacción de todas las aulas y demás dependencias, lo que fue motivo de comentarios elogiosos por parte de vecinos y autoridades.

                                  La nueva escuela dio inicio al ciclo lectivo 2007, a través de una carpeta de apertura y con un acta firmada por la Inspectora Jefe Región II, Alicia IAÑEZ, que los habilitó para dar comienzo a las clases el día 2 de marzo pasado.

                                  Padres y docentes, conformaron una asociación sin fines de lucro, con el fin de administrar el nuevo colegio. En el mismo funciona un Jardín de Infantes y una Escuela Primaria Básica (EPB).  
                                  Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.  
