P R O Y E C T O  D E   D E C L A R A C I O N

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D  E  C  L  A  R  A

Su preocupación por las demoras que se están produciendo en las obras de dragado del Río Salado.

F  U  N  D  A  M  E  N  T  O  S

Los retrasos en las obras de dragado del sector inferior del río Salado hacen peligrar el avance del denominado Plan Maestro Integral de Saneamiento destinado a evitar los desbordes del cauce del mencionado río que atraviesa una de las zonas más ricas del país y que en cada inundación deja pérdidas estimadas en 600 millones de pesos.

Las tareas a cargo de la empresa concesionaria Dyopsa-Pentamar se desarrollaran a lo largo de 50 km, dividiéndose en 4 tramos, consistiendo las mismas en la ampliación del lecho del río y además en el ensanchamiento del cauce que pasará a tener 150 metros, permitiendo así que la capacidad de circulación del agua se sextuplique.

 Las mismas comenzaron a ejecutarse en el mes de febrero y permitirán una vez concluida, el recupero de 5 millones de hectáreas que se ven afectadas por los excedentes del río Salado.


Si bien en los casi seis meses de trabajo desarrollado hasta hoy se avanzó en la extracción de unos 3 millones de metros cúbicos de lodo, el contrato de la obra estipula el retiro de 19 millones de metros cúbicos del lecho del río en un plazo de dos años.


Las demoras ocasionadas en la ejecución de las obras se calcula que ya ha superado los tres meses, el mismo se ocasiona, entre otros elementos por la falta de maquinaria que permita aumentar el ritmo de las tareas.


Numerosos organismos relacionados con la actividad agropecuaria (Sociedad Rural Argentina) e industrial (Unión Industrial Argentina) integrantes del Consejo Auditor de las obras ya han manifestado su descontento respecto a la ejecución de las obras y la necesidad de incorporar un número superior de maquinarias.


Es por todo lo expuesto que solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 

