PROYECTO DE DECLARACIÓN

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

D E C L A R A 

Que vería con agrado la urgente reconstrucción y puesta en funcionamiento de la Unidad Séptima de Azul, establecimiento carcelario que ha dejado de prestar funciones desde el mes de enero del corriente año 2007.-

F U N D A M E N T O S 

La Unidad Carcelaria Nº7 de Azul se encuentra actualmente clausurada, por disposición del Juez de Ejecución Penal de Azul Dr. Juan Oscar Bergoglio Oyahmburu.

La medida se dictó ante la falta de respuestas del gobierno provincial, luego de varias inspecciones realizadas por el Magistrado y después de una serie de solicitudes elevadas al Ministerio de Justicia de la Provincia de Buenos Aires para que el penal fuera reacondicionado, debido a las pésimas condiciones en que se encontraba.

La decisión del Juez fue confirmada por la Cámara de Apelaciones y Garantías en lo Penal de Azul, por lo que al quedar firme la clausura debió comenzar la reubicación de los internos, que fueron derivados a otros penales pertenecientes al Servicio Penitenciario Bonaerense.

Desde enero del corriente año el establecimiento dejó de funcionar, habiéndose trasladado a mediados de ese mes los últimos internos allí alojados.-

El personal que desempeñaba funciones en la Unidad también debió ser derivado a otros establecimientos carcelarios, donde actualmente se encuentran trabajando, como Sierra Chica, General Alvear, Barker y Urdampilleta.

Esta situación ha generado en quienes allí trabajaban diferentes perjuicios en el orden personal y familiar y, en forma indirecta, ha contribuido a aumentar la superpoblación carcelaria existente en la Provincia. También supone un perjuicio para la economía local y regional.

Los trabajos necesarios para las refacciones indispensables aun no han comenzado, a pesar del tiempo transcurrido desde la clausura. Un llamado a licitación  efectuado desde el Ministerio de Justicia fue anulado y no se conoce la fecha para la nueva licitación, ni el plazo estimativo fijado para la rehabilitación de la cárcel.

Resulta indispensable la rápida reconstrucción y recuperación de la Unidad Séptima, por las consecuencias negativas que la justificada clausura viene produciendo.

Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
