PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE  CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

           Declarar de Interés Legislativo el Proyecto de extensión denominado “UN BIBLIOBUS A LAS ESCUELAS RURALES”, aprobado por la resolución 77/06 de la Dirección de Educación Superior, e implementado por la Unidad Académica Escuela Normal Superior de Azul.

F U N D A M E N T O S 

Los Bibliobuses actúan como una extensión de la biblioteca cuyos servicios se planifican, administran y controlan localmente, de acuerdo con las necesidades del lugar.

La Escuela Normal Superior de Azul ha presentado el Proyecto de Extensión “Un Bibliobús a las Escuelas Rurales”, aprobado por la resolución 77/06 de la Dirección de Educación Superior, enmarcado en el Plan Nacional de Lectura y en el Proyecto Provincial “La Escuela Lee Más”. El mismo es implementado desde el nivel superior de la unidad académica.
Participan en su ejecución docentes, alumnos y bibliotecaria del nivel superior, quienes se acercarán a las escuelas llevando libros de literatura infantil y actividades afines para 1º y 2º ciclo de la E.P.B..

El Partido de Azul cuenta con 27 escuelas rurales en zonas muy desfavorables, alejadas de los centros de cultura. Existen pocos libros en esas escuelas y en los hogares de los niños que a ellas concurren, y las actividades del campo no incentivan el hábito de la lectura.

Consecuentemente el proyecto en ejecución es de gran importancia, atento a que acercará a los niños de las zonas rurales al mundo de la lectura, con todo lo que ello supone para su formación.

       Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto.-

