PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la “V Jornada Provincial de Cooperativismo para Profesionales en Ciencias Económicas” que se desarrollará el viernes 27 de abril de 2007 en la Ciudad de Pergamino, organizada por la Delegación Pergamino del Consejo Profesional de Ciencias Económicas de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTO

Es reconocida la importancia creciente que la problemática del cooperativismo registra en el seno de la sociedad en lo ateniente al desarrollo de aquellas actividades generalmente no cubiertas por el “mercado” pero que son esenciales al crecimiento de nuestras comunidades.

Las asociaciones cooperativas dan respuestas a muchas demandas de los distintos estratos sociales y les permiten acceder a servicio o fuentes de trabajo que de otro modo les resultaría muy dificultoso o bien imposible.

La Ciudad de Pergamino existen magníficos ejemplos del desarrollo del cooperativismo con una larga tradición histórica.
Asimismo lo profesionales en Ciencias Económicas, como participes indispensables en el quehacer de dichas entidades solidarias y sin fines de lucro, deben analizar un temario de fundamental importancia y actualidad cual es el de una nueva formula de balances, una revisión conceptual en el tratamiento del acto cooperativo en el orden provincial.

Se viene observando un resurgir de las expectativas en cuanto a la factibilidad de recreación de cajas de crédito y de las normativas del órgano local competente en la Provincia de Buenos Aires con relación a planes y programas de promoción y fiscalización publica de estas entidades. 

Es en este marco que se desarrollaran en Pergamino el viernes 27 de abril de 2007 la “V Jornada Provincial de Cooperativismo para Profesionales en Ciencias Económicas” donde se abordarán todos los temas planteados y cuales pueden ser las estrategias a seguir para facilitar el crecimiento del movimiento cooperativo provincial el cual debe ser apuntalado y fortalecido para que toda la sociedad cuente con una herramienta mas para le mejoramiento de su calidad de vida.
Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen este proyecto con su voto afirmativo. 
