FUNDAMENTOS



Es en estos momentos, una gran preocupación en la población de la Provincia de Buenos Aires y especialmente en los distritos del conurbano la gran cantidad de casos relacionados con el Síndrome Pulmonar por Hantavirus (SPH), una enfermedad viral, potencialmente fatal, producida por el Hantavirus, virus que normalmente infecta roedores silvestres, cuyos síntomas inicialmente, pueden ser confundidos con los de una gripe: fatiga, fiebre y dolores musculares (principalmente en muslos, caderas, espalda y hombros). 

 En consecuencia, es de vital importancia, la participación del Gobierno, en la prevención mediante la utilización de todos los recursos a su alcance, debido a la gravedad de esta manifestación epidemiológica, que consecuentemente debería canalizarse especialmente a través los organismos  destinados a la Salud,  y en forma coordinada con otros estamentos estatales.

En forma reciente, se han registrado numerosos casos, en el ámbito de la Ciudad de La Plata y en el conurbano, que han  tomado estado público a raíz de una publicación de distintos medios periodísticos.

En el Diario Info región de fecha Jueves, 29 de marzo de 2007, se destaca que las clases comenzaron con retrazo y que existe preocupación ante la pr5esencia de ratas en una Escuela de Monte Grande.


Refiere la publicación que:“Se trata de la Escuela N° 32 , que además no pudo comenzar las clases a tiempo por problemas edilicios,  y que ahora la comunidad educativa manifestó su preocupación por la presencia de roedores en el establecimiento.   


Para la mayoría de los establecimientos educativos de la región las clases comenzaron el 5 de marzo pero para la Escuela N° 32 de Monte Grande el ciclo lectivo empezó varios días después igual que para la N° 80 de Temperley, que abrió sus puertas el 19 de marzo, ya que ambas escuelas habían tenido serios problemas edilicios que no sólo hacían peligrar el inicio de las clases sino también la seguridad de los alumnos que concurren a las instituciones.


La escuela de Monte Grande no había podido abrir sus puertas a tiempo por no contar con el nuevo edificio, que debió ser construido por un incendio que afectó sus instalaciones en 2005. Aunque todo volvió a la normalidad, ahora el problema que preocupa a la comunidad educativa es que una gran cantidad de roedores se apoderaron del colegio.

A pesar de que realizaron varios pedidos ante el Consejo Escolar de Esteban Echeverría, todavía no se realizó la desratización en las “aulas modulares” en las que los alumnos están recibiendo clases, según indicaron las autoridades de la institución a Info Región. 

“Pocos días después de que nuestro problema salió en Info Región el Consejo Escolar envió el dinero y comenzaron la limpieza del terreno en donde se construirán el nuevo establecimientos pero el problema ahora es que hay ratas y ratones por todos lados y son muy peligrosos para la salud de los niños”, señaló Sandra Saénz, directora del colegio ubicado en la calle 9 de Julio al 1600, en la localidad de Monte Grande y aseveró que educar a los chicos en las aulas modulares no es lo más apropiado porque delincuentes de la zona se roban las canillas a diario y realizan vandalismos en todo el sector.

 “La desratización tiene que ser hecha lo antes posible porque este tipo de animales se reproduce muy rápido”, manifestó preocupada la autoridad.

Desde el incendió que sufrió la escuela el 22 de marzo de 2005 el colegio fue trasladado a un predio ubicado a sólo unos metros, pero supuestamente aquella medida que “iba a ser algo provisorio” terminó siendo permanente. Los chicos tienen que asistir a la escuela improvisada que cuenta con 15 aulas modulares y sólo 5 baños químicos, para abastecer a los casi 500 alumnos que alberga la entidad educativa.

 “Los papás estaban esperando que se realicen las tareas porque no querían cambiar a los nenes de colegio pero no se cuanto más iban a soportar esta situación”, señaló Sáenz y afirmó que los chiquitos estaban “muy entusiasmados y ansiosos por volver al colegio”. 

Por todo lo expuesto, resulta de vital importancia la intervención de la DIRECCION GENERAL DE ESCUELAS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, para que no se repitan casos de la patología mencionada en la comunidad educativa del establecimiento mencionado, y que de esa forma se evite un posible conflicto de competencia entre distintos organismos del Estado Municipal y/o Provincial, como consecuencia de la presencia de roedores en la zona en que esta se halla en funcionamiento,  es por lo que solicitamos ser acompañados en el presente proyecto, para su pronto tratamiento y resolución ante la gravedad denunciada en estos fundamentos.
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través de la Señora Secretaria General de Escuelas, por escrito, con carácter de muy urgente, informe que medidas Administrativas de esa Secretaría, y/o Programas, se han aplicado en el ámbito de la Escuela nº 38 de Monte Grande, con respecto a la gran cantidad de roedores aparecidos en el establecimiento, y la peligrosidad que trae aparejado ello para la salud de los alumnos, cuerpo de docentes y demás personal remitiendo:

1º)
Medidas adoptadas para solucionar la cuestión planteada, especialmente:

a) Tipos de programas
b) Medidas que establece

c) Funcionario responsable de implementación

d) Personal Médico Utilizado

e) Operarios utilizados

f) Medios utilizados

g) Resultados alcanzados


2º)
Si desarrolla actividades Coordinadas, en dicho sentido, con el Ministerio de Salud Provincial y la Municipalidad de Esteban Echeverría:
a) Informe pormenorizado

b) Resultados.
3º) 
Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respeto.- 
