PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:
Su más enérgico repudio a los hechos de violencia ocurridos en la Provincia de Neuquén que enlutaron al país con el asesinato del docente CARLOS FUENTEALBA, a manos de la Policía Provincial. 





FUNDAMENTOS

El presente Proyecto tiene por finalidad expresar firmemente el repudio que ha causado en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires la muerte del docente Señor CARLOS FUENTEALBA.

Este tipo de hechos son los que jamás deben permitirse en una Nación  que se dice democrática, ya que el Estado Represor es propio de los gobiernos de facto. Este asesinato configura un grave atentado a la inmensa mayoría de nuestro pueblo que pretende vivir en una sociedad más justa, sin violencia y en paz.

  
Es por ello que desde los Poderes Ejecutivos Provinciales y el Poder Ejecutivo Nacional se debe hacer una lectura correcta de la gravedad de los hechos acaecidos, para que nunca más sean avasallados los derechos de los ciudadanos y se respete, como la ley lo contempla, el justo reclamo de los trabajadores argentinos.
Es tiempo de comenzar a reconocer el sacrificio que diariamente miles de docentes llevan adelante en todo el territorio de nuestro país para poder formar a los niños y jóvenes de las distintas comunidades. Para ello se deben maximizar los esfuerzos y optimizar los recursos existentes con el fin brindar la seguridad que una convivencia democrática requiere. 
Por todo lo expuesto solicito a los señores Diputados que me acompañen con el voto afirmativo. 
