PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Su más hondo pesar y enérgico repudio por el fusilamiento del profesor neuquino Carlos  Alberto Fuentealba en manos de la policía provincial neuquina en momentos en que participaba junto a cientos de docentes de un corte de ruta en reclamo de aumento salarial.
Asimismo rechazamos las manifestaciones del Gobernador de la provincia de Neuquén Jorge Sobisch quien justifico la violenta represión a los trabajadores.

FUNDAMENTOS
Durante los últimos días vivimos en nuestro país momentos realmente angustiantes debido al asesinato del profesor neuquino Carlos Alberto Fuentealba  en manos de la policía provincial neuquina en momentos en que participaba junto a cientos de docentes de un corte de ruta en reclamo de aumento salarial.

Los docentes de esa provincia venían llevando adelante una importante protesta social en reclamo de un aumento salarial, en este marco el día cuatro de abril del corriente año mas de setecientos docentes de la Asociación de Trabajadores de la Educación de Neuquén (ATEN) intentaron cortar la ruto 22 en la intersección de la ruta 237, en la localidad de Arroyitos, en ese momento los efectivos reprimieron con gases lacrimógenos y balas de goma,  y ntre las víctimas de esta brutal represión se encuentra Carlos Alberto Fuentealba, un profesor de química de cuarenta años de edaaad, quien resultó gravemente herido cuando le dispararon una granada de gas lacrimógeno en la cabeza desde un metro y medio de distancia, fue trasladado de urgencia al Hospital Castro Rendón  quedando en estado de coma y con daño cerebral severos.
El día jueves cinco de abril por la noche, finalmente, murió tras serle diagnosticada muerte cerebral.

Este gravísimo hecho, tuvo una fuerte y rápida respuesta en las calles, por parte de nuestro pueblo que el día lunes nueve de abril se manifestó en innumerables marchas repudiando el fusilamiento del profesor. En el mismo sentido tanto la Central de Trabajadores Argentinos como la Confederación General del Trabajo llamaron a un paro nacional, que tuvo un acatamiento importantísimo demostrando la unidad de los trabajadores en el momento de defender la vigencia de los derechos humanos en nuestro país y de repudiar actos de atropello a los trabajadores y el pueblo. 
Frente a estos hechos, en el día de la fecha un total de ocho legisladores de la oposición neuquina presentaron un pedido de juicio político contra el gobernador Jorge Sobisch.
Creemos que este acto es una demostración clara de los sectores políticos que responden a la derecha nacional y extranjera y que avalan como práctica para imponer sus políticas económico – financieras la política de la mano dura, y la represión de las luchas populares

Fue una estrategia destinada a enviar una señal en el marco de su campaña presidencial a todos aquellos sectores de la derecha nacional y extranjera que necesitan un referente de la mano dura, alguien que reivindique el uso de la represión frente al conflicto social aun pagando costos.

Hace dos días Sobisch era prácticamente un desconocido en el orden nacional con una intención de voto que no superaba el 1 %. Hoy esta en las primeras planas de todos los medios. Ni con todos los millones que lleva gastados había logrado esta repercusión. Necesitaba un impacto de orden nacional e internacional. Ni Sobisch ni la derecha tienen escrúpulos y consiguió el impacto.

El asesinato de Fuentealba no se produjo en el medio de una violenta refriega, ni luego de horas de enfrentamiento ni con dos bandos acalorados chocando. Muy por el contrario se produjo a 4 kms del lugar del piquete y del desalojo, a casi media hora de la represión en la que no hubo respuesta violenta de los manifestantes que pudieran deducir algún grado de perturbación por parte de la policía.

Es muy difícil de creer entonces que el ataque por parte de un grupo de policías a un automóvil que casi a paso de hombre se retiraba del lugar sea producto de un ataque de ira o de un exceso. La policía provincial y el efectivo ( sargento ) tienen entrenamiento y experiencia en una provincia conflictiva como Neuquen para afrontar una situación como esta.

No hubo error, no hubo exceso. Jorge Sobisch tomo la decisión de producir un hecho de impacto nacional e internacional . Este hecho le costo la vida a un docente.

Luego de los hechos el Gobierno de Sobisch lejos de amilanarse reivindicó la represión y el despeje de las rutas y Sobisch lo reafirmó en conferencia de prensa y no dudó en volver a reprimir.

A quien le parezca extraño que alguien pueda decidir producir un hecho de estas características, vale recordarle que a fines del 2003 al tiempo que el gobernador lanzaba su campaña presidencial reprimió a desocupados utilizando balas de plomo que dejaron más de una docena de heridos. En aquel momento habían decidido no matar. Esta vez fue distinto.

Mas allá de lo duro de los acontecimientos, el dolor y la indignación no nos deben cegar. Estamos frente a un sector decidido a mostrarse como los abanderados del neoliberalismo, y no han dudado en mostrarle al país y al mundo hasta donde están dispuesto a sostener ese modelo. La derecha neoliberal mas retrograda se encuentra agazapada y tiene las intenciones de retornar al poder en este país . Jorge Sobisch quiere ser su principal referente.

Todos aquellos que queremos construir una sociedad más justa, que pueda convivir en paz tenemos la obligación de impedir que estas personas y políticas sigan siendo parte de la vida política e institucional de nuestra patria. Por esta razón es que entendemos que Jorge Sobisch debe renunciar a su cargo de Gobernador. Ha sido incapaz de construir y mantener la paz social en nuestra provincia y es el ideólogo y principal responsable del asesinato del docente Profesor Carlos Fuentealba. Se tiene que ir. No hay lugar en nuestra Patria para aquellos que desprecian la vida humana.

Jesús Escobar Diputado Provincial de Neuquen Movimiento Libres del Sur

