PROYECTO DE DECLARACIÓN
 
 
 
 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
 
 
 
 
DECLARA
 
 
 
Su más enérgico repudio y él más hondo pesar por el fusilamiento del docente Carlos FUENTEALBA en los hechos ocurridos el día Miércoles 4 de Abril del corriente año en la Provincia de NEUQUEN.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FUNDAMENTOS
 
 
Las luchas populares, son parte de la historia de la sociedad. A lo largo de nuestra historia, los trabajadores organizados o no, se han manifestado en pos de un objetivo de bienestar.
Desde hace varios años, trabajadores y desocupados han adoptado como medio de lucha y protesta el corte de ruta frente al deterioro de la situación socioeconómico y la retracción de la vigencia de los derechos de los trabajadores.
Los docentes de Neuquén, al igual que los de otras provincias, le vienen reclamando a los gobiernos nacional y provincial una serie de reivindicaciones que no sólo incluyen el aumento salarial sino un mayor presupuesto educativo para que cada provincia  garantice el derecho social de la Educación. Estos reclamos recibieron como respuesta por parte del gobierno provincial  represión física de los manifestantes, a través de las fuerzas de seguridad. Una bomba molotov en el portón de una escuela en Santa Cruz y la GENDARMERIA  impidiendo el acceso de los docentes en las escuelas, represión en SALTA, un docente muerto en NEUQUEN. 
El fusilamiento del Prof. Carlos FUENTEALBA, en un corte de ruta ocurrido el 9 de Abril en la Prov. de Neuquén, provocó la indignación  y el pesar de toda la sociedad Argentina que se manifestó pacíficamente a lo largo y ancho de nuestro PAIS, expresando su solidaridad no solo con la familia sino con todos aquellos que se encuentran reclamando una mejor calidad de  vida.
Hoy somos millones reclamando contra este asesinato, reclamando una justa distribución de la riqueza, reclamando más y mejor democracia. Cuando la historia se escribe con sangre algo no funciona.
Las acciones llevadas adelante por parte del Gobierno Nacional no han sido suficientes para garantizar una educación, una salud y una seguridad que nos incluya a todos.
 
 
 
 
 
 
