

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el proyecto Corredor Productivo – Turístico Cultural Italia – Argentina Provincia de Buenos Aires.
Fundamentos

El proyecto tiene por finalidad que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el proyecto Corredor Productivo – Turístico Cultural Italia – Argentina Provincia de Buenos Aires (Fase1 Región Puglia).
El proyecto en cuestión tiene por finalidad desarrollar un corredor productivo, turístico y cultural entre la provincia de Buenos Aires y la Región Puglia, a través de la creación de relaciones y contactos estables con los Puglieses y los Bonaerenses.
El mismo consiste en promover y desarrollar la internacionalización del sistema económico y cultural de las regiones, a partir de la realización de un corredor privilegiado de interés entre los actores del sistema productivo local de ambas regiones, donde el proceso implica afrontar la competitividad global. 
Se funda en la colaboración y cooperación reciproca de sus miembros en cuanto a recursos, ideas, buenas prácticas, investigación, etc., constituyendo un importante instrumento de innovación para las redes de empresas que se pretende integrar. Asimismo, es la intención crear sinergias entre el sistema productivo, cultural, turístico Pugliese y el de la Provincia de Buenos Aires, respaldar el traslado tecnológico, favorecer el nacimiento de un consorcio de exportación y participar del desarrollo de las capacidades del sistema productivo con la intención de competir sobre los mercados internacionales, valorizando las uniones culturales y económicas entre ambas comunidades.

Los Italianos y en particular los Puglieses en el extranjero, han desarrollado un extraordinario sistema asociativo, en países tales como Alemania, Estados Unidos, Canadá, Brasil, Uruguay, Venezuela, Chile, Suiza, Francia, Australia y Sudáfrica aplicando las estrategias locales y creando el Consejo General de los Pugliese en el Mundo. De ello hacen parte las asociaciones con base regional en la Provincia de Buenos Aires, como la Asociación Pugliese de La Plata, que naciera para mantener vivas las uniones con las tierras de origen y para conservar, promover y valorizar en los Países de Inmigración su cultura.
De esta manera los Italianos pueden prestar algún tipo de asistencia técnica o participar activamente como socios en proyectos conjuntos con la Provincia de Buenos Aires, ya sea, bajo el perfil del desarrollo endógeno de las regiones mismas, capitalizando metodologías, sistemas y tecnologías adoptadas en otros contextos y países.

La constitución del corredor permitirá crear redes asociativas que constituirán a mediano plazo un canal fundamental de oportunidades para el desarrollo y el rediseño permanente de estrategias aplicativas de acciones conjuntas en el sistema de internacionalización, para el desarrollo loca Puglia-Buenos Aires.

La operatividad de la red basada en roles y reglas permitirá recoger los casos de éxito, identificar los puntos fuertes de la organización y los elementos transferibles a otros contextos y a su vez, difundir las experiencias de éxito por la colaboración entre el ente portador del Know-How y aquella interesada en la implementación de la nueva organización.

La fase uno: 2007: Análisis de los diferentes modelos ya operativos ( en particular la experiencia europea ). Definición del partenariato e implicación de las partes institucionales y las empresas,

La fase dos: 2008: Planeamiento y definición del modelo organizativo y estructural. Las actividades de planeamiento tienen por objetivo: - desarrollar las redes de enlace internacional sectorial existente, dibujando módulos de integración para que el acceso sea para los puglieses y bonaerenses que quieran introducirse en los proyectos de empresa promovidos u originados en Puglia o en la Provincia de Buenos Aires, asimismo de los operadores económicos de ambos territorios que quieran ampliar las perspectivas de empresa tanto en Argentina como en Italia; - desarrollar metodologías de planeamiento de redes de empresas con la implicación de los Italo-argentinos al extranjero;  - dibujar estrategias de activación para operaciones de desarrollo, organizaciones empresariales, organizaciones de categoría; ambas regiones más idónea a la colaboración con los puglieses y bonaerenses – creación de redes de cooperación interculturales.
La fase tres: 2008/09. Inicio sobre base experimental del modelo atendidendo preliminarmente la comunicación por campos dirigidos de información y sensibilización – realizar iniciativas de comunicación y difusión del modelo.
La fase cuatro: 2008/09. Formación/asistencia del núcleo de los destinatarios Organización del training on the job y viaje a Argentina ( Pcia, de Buenos Aires ) y en Italia ( Puglia ). Días para Team Building: construcción del grupo y dinámicas de interacción – Training on the job para emprendedores y estudio de mercado/factibilidad. Elaboración Projects Works. Estudio de mercado y factibilidad con asistencia técnica. Experto en Mercadotecnia. Visitas guiadas/encuentros FACE to FACE / exposición. Encuentros turísticos/culturales. Visita y encuentros institucionales en las capitales provinciales Bari ( Regíon Puglia ), La Plata, Provincia de Buenos Aires.

La fase quinta: 2009/10. Constitución de Consorcios Import/export/interculturales. Planeamiento de solicitudes de financiación utilizando todos los recursos disponibles ( regionales, nacionales ) Comunidad europea, - Puesta a régimen del modelo Corredor-Productivo/Turístico y Cultural Puglia/Argentina.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores apoyen con su voto, la presente iniciativa.-

_957271811.doc
�



�
















