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PROYECTO  DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
                                                   RESUELVE             

De repudio a la represión sufrida por los trabajadores docentes en la provincia de Neuquén que fueron víctimas del uso de viejas metodologías coartando la libertad sindical en su lucha en defensa de los derechos de los trabajadores.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad repudiar los hechos acontecidos recientemente en la provincia de Neuquén del que resultara victima Carlos Fuentealba retornando a viejos métodos represivos que no se condicen para nada con la vida democrática de nuestro país.

Mas allá del esclarecimiento de este asesinato debe sancionarse con dureza la actitud irresponsable del gobierno provincial que coartando los derechos sindicales contemplados en la ley 23.551 que en su Artículo 1º expresa que La libertad sindical será garantizada por todas las normas que se refieren a la organización y acción de las asociaciones sindicales”

Este aberrante hecho merece el mayor repudio de nuestra parte por el móvil en que fue perpetrado ya que fue en el momento en que se defendía a los intereses de los trabajadores y la misma ley anteriormente citada define en su Artículo 3º que se entiende por interés de los trabajadores todo cuanto se relacione con sus condiciones de vida y de trabajo. La acción sindical contribuirá a remover los obstáculos que dificulten la realización plena del trabajador.”
Es nuestra intención afirmar que este asesinato mas allá de la pena que establece nuestro Código Penal es necesario que sepamos quienes son todos los responsables que de alguna manera incidieron en que este lamentable hecho tuviera lugar. No podemos dejar de expresar que nuestra carta magna enmarca que: “Los representantes gremiales gozarán de las garantías necesarias para el cumplimiento de su gestión sindical”
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