P R O Y E C T O   D E   D E C L A R A C I Ó N

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial las “XI Jornadas Bonaerenses de Derecho Civil, Comercial y Procesal” a realizarse los días 21, 22 y 23 de Junio de 2007 en la Ciudad de Junín. 

F U N D A M E N T O S

Organizadas por el Colegio de Abogados del Departamento Judicial de Junín, en homenaje a los Doctores Lino E. Palacio, Luis Andorno y Carlos Mascheroni, las “XI Jornadas Bonaerenses de Derecho Civil, Comercial y Procesal”, se encuentran entre las más importantes del país y además son las únicas que, a nivel provincial, se vienen realizando sin solución de continuidad bianualmente desde su creación en el año 1984 por iniciativa del Dr. Augusto Morello.

La importancia del evento se asienta por un lado en el alto nivel científico con que se abordaran las temáticas en las diversas comisiones que lo conforman, así, la primera de Derecho Civil tratará el Régimen Patrimonial del Concubinato; la segunda de Derecho Comercial profundizará sobre asuntos como el Acuerdo Preventivo Judicial y Extrajudicial, Conflictos Societarios, Sociedades Extranjeras, entre otros;  y por último la tercera de Derecho Procesal ahondará sobre la Prueba Científica.

Es necesario remarcar la jerarquía indiscutible de los juristas que en las mismas participan entre ellos los Dres. Jorge Mosset Iturraspe, Rubén H. Compagnucci, Carlos Echevesti, Gabriel Stiglitz, Roberto Berizonce, Enrique Falcón, Carlos Ghersi, Dras. Patricia Ferrer, Celia Weingarten, Nora Lloveras, entre otros.


El mencionado evento está dirigido a abogados, funcionarios, estudiantes de derecho y  público en general, es necesario destacar por último que muchos profesionales bonaerenses tendrán la posibilidad de intercambiar opiniones y actualizarse en diferentes temas de derecho privado. 


Es por todo lo expuesto que solicito a mis pares la aprobación del presente.-

