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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires haga público su más enérgico repudio a la salvaje represión desatada el miércoles 4 de próximo pasado, en la Provincia de Neuquén, contra los docentes de esa provincia de la cual resultó muerto el maestro Carlos Fuentealba, en un hecho que puede catalogarse de fusilamiento.

FUNDAMENTO

Que resulta imperioso terminar con metodologías fascistas de acallar la protesta. El legítimo derecho de los trabajadores de peticionar no debe tener por respuesta la violencia del Estado. 

El monopolio de la fuerza en manos del Estado y los precisos límites establecidos para su ejercicio no pueden ser traspasados impunemente.

Resulta necesario que quienes detentan el poder de represión, entiendan que el Proceso Democrático que encarna el Sr. Presidente de la República, Dr. Néstor Kirchner, exige mandatarios capaces y probos.

Acciones como las que terminaron con la vida de un maestro, constructor de la vida, no se compadece con lo expresado, es más bien una rémora de la dictadura, de los incapaces y del autoritarismo que los argentinos supimos superar.

Decía el Gral. Perón: LA FUERZA ES EL DERECHO DE LAS BESTIAS. 

Los gobernantes, como Jorge Sobisch, que utilizan la violencia para reprimir a los trabajadores no pueden escapar a su responsabilidad y sobre ellos más temprano que tarde, el pueblo dará su veredicto.

Se violenta el Estado de Derecho cuando acciones como las relatadas cuentan con el visto bueno de los gobernantes, cualquiera sea le signo político al que pertenezcan, y es por ello que considero absolutamente indispensable la aprobación de esta Declaración por parte de los Señoras y Señores legisladores
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