PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por donde corresponda, con carácter de muy urgente, y en forma escrita, respecto de la situación que promoviera la declaración de la emergencia vial, remita los siguientes datos estadísticos e informaciones, detallando:

SOBRE LA DETENCION Y/O SECUESTRO DE VEHICULOS

1º)
Detalle anual de cantidad de vehículos detenidos y/o secuestrados, durante los últimos 5 años, por no encontrarse el mismo en perfectas condiciones de seguridad en violación del art 4 inciso 3 de la Ley 11.430 y por las mismas faltas durante el corriente año.

2º)
Detalle anual de cantidad de vehículos detenidos, durante los últimos 5 años, por no poseer comprobante con cobertura vigente  que acredite  un seguro de responsabilidad civil hacia terceros en violación del art. 4 inciso 6 de la Ley 11.430 y por las mismas faltas durante el corriente año.

3º)
Detalle anual de cantidad de vehículos detenidos y/o secuestrados, desde la vigencia de la Ley 13.405, por no poseer por la Dirección Provincial de Rentas en ejercicio de contralor de obligaciones fiscales según el art 4 bis de la Ley 11.430 y por las mismas faltas durante el corriente año.
4º)
Detalle anual de cantidad de vehículos secuestrados, durante los últimos 5 años, por competencia de las denominadas “picadas” en violación del art 81 de la Ley 11.430 y por las mismas faltas durante el corriente año.

5º)
Detalle anual de cantidad de vehículos secuestrados, durante los últimos 5 años, por competencia de las denominadas “picadas” en violación del art 81 de la Ley 11.430 y por las mismas faltas durante el corriente año.

6º)
Detalle anual de cantidad de vehículos secuestrados, durante los últimos 5 años, por conducir en estado de alcoholemia positiva o bajo la acción de estupefacientes en violación del art 93 de la Ley 11.430 y por las mismas faltas durante el corriente año.

SOBRE INHABILITACION PARA CONDUCIR

1º)
Detalle anual de cantidad bajas de registro y/o retiro de licencia de conductor por accidentes reiterados, mala conducta o inhabilitación especial según art 44 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año..

2º)
Detalle anual de retenciones de licencias durante 6 (seis) a 12 (doce) meses por competencias de las denominadas “picadas”  en violación del art 81 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año.

3º)
Detalle anual de retenciones de licencias durante 12 (doce) a 24 (veinticuatro) meses por primera renicidencia en competencias de las denominadas “picadas”  en violación del art 81 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año.

4º)
Detalle anual de las inhabilitaciones definitivas para conducir por segunda reincidencia en competencias de las denominadas “picadas”  en violación del art 81 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año.

5º)
Detalle anual de retenciones de licencias durante 6 (seis)  meses , por conducir en estado de alcoholemia positiva o bajo la acción de estupefacientes en violación del art 93 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año.

6º)
Detalle anual de retenciones de licencias durante 12 (doce)  meses , por  primera reincidencia en conducir en estado de alcoholemia positiva o bajo la acción de estupefacientes en violación del art 93 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año.

7º)
Detalle anual de las inhabilitaciones definitivas por segunda reincidencia en conducir en estado de alcoholemia positiva o bajo la acción de estupefacientes en violación del art 93 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año.

8º)
Detalle anual de las inhabilitaciones definitivas por conducir vehículos de transporte de pasajeros en estado de alcoholemia positiva o bajo la acción de estupefacientes en violación del art 93 de la Ley 11.430, durante los últimos 5 años y por las mismas faltas durante el corriente año.

SOBRE LAS SANCIONES

1º)
Detalle anual de las sanciones firmes, durante los últimos 5 años,  por violaciones de la Ley 11.430 que atenten contra la seguridad pública según el art 111 inciso 1 de la misma (faltas graves) y por las mismas faltas durante el corriente año.

2º)
Detalle anual de las sanciones firmes, durante los últimos 5 años,  por violaciones de la Ley 11.430 que atenten contra la seguridad de las personas según el art 111 inciso 2 de la misma (faltas graves) y por las mismas faltas durante el corriente año.

3º)
Detalle anual de las sanciones firmes, durante los últimos 5 años,  por violaciones de la Ley 11.430 que atenten contra la seguridad del tránsito según el art 111 inciso 3 de la misma (faltas graves) y por las mismas faltas durante el corriente año.

4º)
Detalle anual de las sanciones firmes, durante los últimos 5 años,  contravenciones de tránsito a la Ley 11.430 según el art 111 inciso 3 de la misma (faltas leves) y por las mismas faltas durante el corriente año.

5º)
Detalle mensual de los montos percibidos por los municipios, durante los últimos 5 años, en carácter de multas por infracciones a la Ley 11.430 declarados al Registro Unico Provincial de Infractores de Tránsito según el art 130 del decreto reglamentario de la mencionada Ley y por las mismas faltas durante el corriente año.

6º)
Detalle anual de las auditorías realizadas, durante los últimos 5 años, por el Registro Unico Provincial de Infractores de Tránsito a los municipios como contralor del cobro de las multas a las infracciones de la Ley 11.430 según estipula el art 130 del decreto reglamentario de la misma.

FUNDAMENTOS


La Ley  11.430 de Tránsito que resultaba de aplicación hasta hace pocos días, ha sido pretendidamente derogada por el DECRETO nº 40/07 del Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, lo que equivale a decir, que esta última norma es inconstitucional, por cuando por elementales principios del derecho, nunca un decreto puede derogar una Ley formal y materialmente vigentes.


La norma cuestionada, dice: 


ARTÍCULO 2.- Aprobar el nuevo Código de Tránsito para la Provincia de Buenos Aires, cuyo texto forma parte integrante como Anexo I del presente acto administrativo, hasta tanto la Honorable Legislatura sancione el proyecto de ley remitido mediante Mensaje 1602, por los motivos expuestos en los considerandos del presente acto.


Esta medida que no le otorga ninguna validez jurídica, por cuanto si bien el Poder Ejecutivo remite al Poder Legislativo un proyecto de Ley, esto no asegura que el contenido del mensaje, sea aprobado por este, es mas de ser aprobado, podrían ampliarse, modificarse o suprimirse en forma total o parcial sus disposiciones, esto produce un total estado de indefensión para la Provincia, ya que en el transcurso del lapso que va, desde la vigencia del Decreto, hasta la remota sanción de una Ley que ratifique el mismo, produce consecuencias graves por vacíos de legislación en la materia, y por ende “ Manifiesta inseguridad Jurídica “, 


La situación anómala planteada, es reforzada con el concepto del Artículo 4º, que es, además, deficiente en su técnica legislativa, por cuando no solamente deroga la Ley 11.430 y sus modificatorias, sino “ de toda otra norma se oponga “, circunstancia esta que convierte al decreto en una Ley Marco, ya que de su simple y razonada interpretación puede decirse que disposiciones de carácter  constitucional, civil, penal, laboral, procesal,  a modo de ejemplo, ya que en la práctica, tienen jerarquía Inferiores al Decreto.


Sin perjuicio de ello se encuentra en análisis la situación derivada de los múltiples accidentes que promoviera esta actitud por parte del Poder Ejecutivo.

Esta solicitud de informes permitiría al poder Ejecutivo Provincial despejar cualquier duda respecto que la actual situación de riesgo e inseguridad en el tránsito de la Provincia de Buenos Aires no es debido a un ineficiente control por parte de los ejecutivos municipales y provincial de las infracciones previstas por el Código Provincial de Tránsito de la Provincia de Buenos Aires, Ley (11.430) que se pretende derogar.

En este sentido es dable constatar la información de las sanciones efectuadas en la provincia a infractores de tránsito en el último lustro ya que los mismos deberían guardar relación entre las acciones preventivas, el control y las tasas de accidentes.

También es oportuno conocer la efectividad de la autoridad de aplicación en las inhabilitaciones para conducir a ciudadanos que, por reincidencias de faltas graves, por prácticas como las denominadas “picadas” o consumos de sustancias que alteran la normal percepción psicofísica, ponen en riesgo la vida de terceros y la de ellos mismos.

En este sentido se solicita la información correspondiente respecto a la efectividad en el contralor sobre vehículos con incumplimientos de obligaciones fiscales ya que es evidente la superlativa importancia que a este aspecto le da el Poder Ejecutivo Provincial siendo el único proyecto elevado a esta legislatura por el mismo durante el año 2006 respecto a la seguridad vial.

De allí que esperamos el acompañamiento al siguiente Proyecto.
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