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    Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

   PROYECTO DE DECLARACION 
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA 
Que en conocimiento de los hechos que son de dominio público, producidos el día 4 de abril del corriente año, en la ciudad de Neuquén, esta H. Cámara de Diputados expresa:

a. Su más enérgico repudio al asesinato del docente neuquino Carlos Fuentealba.

b. Su más contundente rechazo a los procedimientos que desde  cualquier poder policial o poder político  sostiene la represión como forma de acallar e impedir la protesta social,  que en el caso de Neuquén derivó con la muerte de dicho docente.

c. Esta Cámara legislativa sostiene, defiende y promueve  como única forma de resolución de conflictos desde la intervención del Estado, la implementación de mecanismos con fuerza legal y representación institucional que promuevan el diálogo, la compresión permanente y mutua de las partes.    
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Fundamentos
Nuevamente los argentinos nos vemos acongojados y víctimas del accionar desmedido de las fuerzas de seguridad que ocultan conductas asesinas de algunos de sus miembros y que terminan con la vida de inocentes que solo demandan por sus propios derechos.

Hemos recibido la luctuosa noticia de la muerte del docente Carlos Fuentealba con motivo de la represión que se llevó adelante en la ciudad de Neuquén contra una manifestación de docentes provinciales el miércoles 4 de abril del corriente año.    
Los hechos y las noticias periodísticas dan a conocer, no solo el brutal accionar de la Policía de Neuquén sino que su Poder Ejecutivo consentía situaciones de represión contra las manifestaciones, en este caso de los docentes provinciales.

Las situaciones de violencia, tan dramáticas como esta, se originan cuando desde el poder político constituido  no se resguardan los derechos humanos, sobre todo en situaciones tan delicadas de conflictividad social a partir de demandas genuinas del derecho de los trabajadores.  Los poderes Ejecutivos deben asumir poner límites a las intervenciones del Estado, a través de las áreas de seguridad, donde se asume  la prioridad de salvaguardar las condiciones de integridad física de las personas. Los responsables políticos deben asumir la responsabilidad de estos hechos más allá, de la seria circunstancia de contar en las filas policiales con un agente  con antecedentes penales.         
El lema que corrió por todo el país “Las tizas no se manchan de sangre. Hoy todos somos Carlos Fuentealba” pone en evidencia que el país quiere otra cosa, quiere otras historia, que los argentinos estamos poniendo el esfuerzo para poder consolidar condiciones de derecho a  la vida y a la inclusión social. Queremos que ningún estado provincial asuma la violencia como estrategia del miedo para vencer y hacer ocultar las demandas de su pueblo o que siembre desde el autoritarismo y la desidia no atender los problemas  básicos de sus habitantes.

La muerte de este docente no tiene retorno, no es suficiente decir que no vuelva a pasar, es hora que se nos diga:  porque pasó. 
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