PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE  DIPUTADOS DE LA
 PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud, imponga el nombre de Julio Cortina, al hall central del Hospital Interzonal Dr. José Penna, de la ciudad de Bahía Blanca.-

FUNDAMENTOS:


El presente Proyecto de Ley tiene por objeto, designar con el nombre de Julio Cortina, al hall central del Hospital Interzonal Dr. José Penna de la ciudad de Bahía Blanca, con el fin de reconocer y rescatar la actitud de entrega brindada por aquel, y de la cual brinda su testimonio gran parte de la comunidad bahiense. 


En este sentido, cabe resaltar su actividad como idóneo en el ámbito de la kinesiología, actividad que ejercía la mayoría de las veces en forma gratuita, recorriendo los domicilios de pacientes de escasos recursos, y en permanente contacto con instituciones de carácter solidario como es el caso del Pequeño Cottolengo local. 

                     Así, su vida estuvo dedicada al servicio de los demás, reflejada en una constante actitud solidaria que sin lugar a dudas es una demostración de su capacidad, profesionalidad y hombría de bien, que debería perdurar el tiempo.


Nacido en la ciudad de Bahía Blanca el 25 de Abril de 1923, comenzó la actividad política a los 27 años y dedicó 40 años de su vida a la militancia dentro del seno del Partido Justicialista.



Durante la década del ´70 se desempeñó como asesor del Senador Provincial Dr. Oscar Justiniano, en la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos.



Fue en el año 1983, electo Diputado Nacional por la Provincia de Buenos Aires, mandato que cumplió hasta el 10 de Julio de 1986, día de su fallecimiento.
                Durante su mandato como legislador nacional, destinaba todo lo percibido a ayudar a los más necesitados, a punto tal que carecía de auto propio y recorría personalmente en colectivo esos  “depósitos de huesos” de enfermos mentales como el Open Door, Braulio Moyano, Borda, Melchor Romero, etc. Fue autor y promotor del proyecto de dotar a la ciudad de Bahía Blanca de la primer ambulancia de terapia intensiva con unidad coronaria, cosa que se concretó tras su muerte.
                En el trayecto de regreso desde la Capital Federal hacia su querida Bahía Blanca, desviaba su camino para atender a enfermos necesitados a los que los médicos -decía- “no trataban con amor sino con pastillas o kinesiólogos profesionales de aparatos”. Así, sometía a los pacientes a un minucioso tratamiento corporal sumergiéndolos en una bañera, desnudos, e iba trabajando músculo a músculo con notables resultados sábado a sábado.

              En ocasión de encontrarse un chico de 17 años internado con conmoción cerebral, coma cuatro, a consecuencia de un accidente de moto, y ante la imposibilidad de los profesionales locales de revertir la situación, consiguió que el Dr. Matera mantuviera línea telefónica abierta dirigiendo a los médicos de forma permanente. Un día se produjo el milagro: Julio Cortina tras saludar al chico con un beso en la frente, salió de la habitación y mientras la madre le agradecía el chico recuperó la razón; hoy ese joven es un hombre que goza de buena salud.
                                  Lo hasta aquí expuesto, es una apretada síntesis de su amor hacia el prójimo, su labor y sus valiosas cualidades personales, que nos debe servir como ejemplo para continuar en la misma senda. 
                       Con motivo de realizar un sentido y merecido homenaje a este  solidario ciudadano y admirado compañero,  propongo que la sala de acceso al citado nosocomio,  la cual carece de identificación,  lleve su nombre.


Por lo expuesto, es que solicito a los señores legisladores me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Declaración.-

