PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de La Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de Interés Provincial el “1er. Congreso Iberoamericano sobre Síndrome de Down”, organizado por ASDRA (Asociación Síndrome de Down de la República Argentina), Federación Española de Síndrome de Down y Fusdai (Fundación Síndrome de Down para el apoyo y la Integración) y la Asociación Síndrome de Down Gualeguaychú; que se realizará en el Hotel Hilton los días 17, 18 y  19 de Mayo.

FUNDAMENTOS

Señor Presidente: 

                             “Familia, sociedad y valores. Un nuevo paradigma. Una nueva dimensión” es el mensaje convocante a este Congreso Iberoamericano en el cual se  pretende abordar las cuestiones concretas que hacen que esa realidad cambie y se traduzca en acciones que beneficien directamente a los portadores de Síndrome de Down y otras causas de discapacidad.

                          Ya hemos mencionado en otra oportunidad que, según las estadísticas internacionales, cerca del 10% de la población está afectada por la discapacidad. Si se suma a su familia, puede apreciarse el enorme colectivo interesado por esta problemática. A ella no son ajenas la acción de las familias, de los profesionales de la educación, la salud, y la rehabilitación. Pero tampoco lo son la gestión de políticas públicas, la calidad institucional de las Organizaciones de la Sociedad Civil ni las acciones que hacen a la Responsabilidad Social Empresaria.

                         Los ejes estarán establecidos en Educación para la autonomía, la inclusión y el trabajo. Experiencias concretas de educación inclusiva. La atención temprana como disparador de la inclusión. Hacia la elaboración de “mejores prácticas” para la implementación de la política educativa; Familia  eje y principio de la integración (social, escolar y laboral). La contención familiar. La familia como motor de los cambios sociales. Construcción de ciudadanía: la familia y la toma de decisiones; Sociedad y Estado: Las OSC: Instrumentos de acción. Transparencia. Capacidades institucionales. Los resultados y la rendición de cuentas de la gestión pública. Las políticas sociales y la discapacidad: Entre la sobreprotección y el desamparo. La “Responsabilidad Social Empresaria”, trabajo y discapacidad. Superación o reproducción del modelo de exclusión y Biología en cuanto a los avances científicos que posibilitan la mejor comprensión de la discapacidad intelectual y la salud como base de los aprendizajes.
                        Desde esta Honorable Cámara buscamos con estos Proyectos de Declaración de Interés Legislativo y Provincial, acompañar la tarea y dedicación de los profesionales por buscar las herramientas necesarias para garantizar día a día una mejor calidad de vida pero también nuestro respaldo y apoyo incondicional a las familias, motores indispensables para lograr el objetivo: que sus hijos, que adoptamos como propios, desarrollen una vida plena y feliz, comprometidos con esto es que solicitamos a los Señores Diputados acompañen con su voto esta iniciativa.
