LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONA CON FUERZA DE LEY

Articulo 1.- Se prohíbe en el territorio Provincial, a partir de los 120 días de promulgada la presente, la utilización por parte de fuerzas de seguridad de escopetas con munición de goma o materiales sintéticos con fines antitumulto.

Articulo 2.- Se prohíbe en el territorio Provincial, a partir de los 120 días de promulgada la presente la utilización de fusiles lanza gases para la dispersión de protestas sociales, gremiales, políticas o eventos deportivos.

Artículo 3.-  Se insta a las fuerzas de seguridad a utilizar armas no letales tales como, aerosoles, lanzadores de pimienta, armas de pulsos eléctrica, carros hidrantes y cualquier otra , que garantice aun ante la falta de idoneidad y/o criterio del agente que las utilice,  la salvaguarda de la vida humana. 

Articulo 4.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

Desde hace más de un mes estoy trabajando con mis asesores para solucionar los constantes problemas que generan las heridas de munición de goma en distintas protestas y espectáculos deportivos.

Lamentablemente los hechos de Neuquén, donde es asesinado un docente, me impulsan a acelerar y terminar el presente proyecto.

En primera instancia, creo pertinente reconocer un inusual aumento de la violencia, desde hace décadas.  Cuarenta años atrás lo mas grave que podía ocurrir en un partido de fútbol, eran unas trompadas y algún ojo hinchado. Hoy aparecen armas de fuego, armas blancas, se ataca la propiedad privada, se aprovecha la ocasión para el saqueo y todo lo que vemos, domingo a domingo en cada fecha de fútbol.

Las protestas sociales también han crecido en virulencia, cortando rutas, tomando edificios públicos y privados, pero afortunadamente salvo el caso de grupúsculos violentos al estilo de Quebracho, cuyo accionar es centralmente destructivo y regularmente terminan haciendo el trabajo de los enemigos del pueblo, las protestas sociales y políticas se desarrollan en un marco pacífico, salvo cuando aparece una represión injustificada.

En el proceso histórico que estamos inmersos, seguirá habiendo protestas sociales, gremiales y políticas. Como así también violencia en los espectáculos deportivos y artísticos.  Es nuestra obligación legislar al respecto a fin de evitar la pérdida de vidas y graves heridas, sin olvidar al mismo tiempo dar a las fuerzas de seguridad las herramientas necesarias para cumplir su deber. 
 A fin de aclarar conceptos debemos aquí plantear claramente dos tipos de arma, la letales y las no letales. Hoy el peligro al que nos enfrentamos, es la utilización por parte de las fuerzas de seguridad, de armas que según condiciones muy arbitrarias, son de un tipo u otro.
En el rubro de las armas LETALES la policía cuenta con pistolas, revólveres, ametralladoras, escopetas y fusiles todas ellas letales y utilizadas para distintas ocasiones y tipos de enfrentamiento. Estas armas serán motivo de un próximo trabajo, pues  según la opinión de los especialistas hoy el enfrentamiento de un agente del orden con las pistolas y munición que les provee el Estado, frente a un delincuente con una de las armas mas comúnmente utilizadas por ellos, un revolver 38 SW special, le da todas las ventajas al ilegal.
En el caso de las NO LETALES, cuentan con bastones de goma, escudos de defensa, machete de goma y aerosoles.
Y las que este proyecto desea prohibir, escopetas de repetición 12/70 con munición de goma o material sintético y los fusiles lanza gases.

Sobre el tema de la munición de goma, material sintético e incluso madera, podemos citar infinidad de casos en los que han provocado heridas importantes con cicatrices de por vida y mucho mas grave aun la perdida de ojos y en mas de un caso, la vida. 

Si entramos a un motor de búsqueda de Internet, sobre el tema encontraremos, entre centenares de casos, perdida de ojos en niños en represión a campesinos en Salta; niños muertos por soldados Israelíes en escuelas Palestinas, “mojados” Mexicanos con mutilaciones y muertos en Texas y una larga prueba de casos en muchos países.

En particular en nuestro país, en la Revista del Suboficial Nº 657 año 2005, Órgano Oficial del Estado Mayor del Ejercito Argentino, encontraremos una nota sobre esta munición y la clara advertencia de que usada a menos de 30 mts. puede producir graves lesiones e incluso la muerte. 
Además de esta opinión autorizada y oficial, cualquier persona con conocimientos de munición sabe, que estos cartuchos a distancias cortas, producen gravísimas laceraciones, junto a los perdigones estas armas disparan los muelles plásticos que alojan los perdigones, que también producen graves heridas y en los dos primeros metros, trozos de pólvora encendida que provoca importantes quemaduras.
En muchos países está prohibido su uso debido a los devastadores resultados.  Incluso a nivel internacional, el Estado de Puebla (Méjico) en 2004, genero una resolución e insto a otros Estados del país a sumarse, solicitando al presidente Fox que presente una queja a EE UU, pues utilizaban esta munición con un aditivo irritante para dispararle a los mejicanos en las áreas de frontera, si bien tenían prohibido su uso para los disturbios en su país.  Esta munición además de sus efectos ya mencionado, suma el dolor del herido por la irritación que le conferían los químicos agregados.
En el caso de los fusiles lanza granadas de gas, sucede algo similar al caso anterior, su utilización correcta da un riesgo razonable para las personas que intentan ser dispersadas. 

Pero lamentablemente su uso indebido genera heridos y muertos como es de público conocimiento, básicamente porque el agente que lo utiliza, dispara a menor  distancias de lo recomendado.  

Siendo altamente probable su mal uso por las fuerza de seguridad, al igual que la munición de goma, se debe prohibir su utilización como elemento disuasivo en situación de tumultos.

Afortunadamente en nuestra Provincia, se encuentran a la venta varias armas no letales, las que reitero a pesar del usuario, no provocan heridas de ningún tipo.
Entre ellas podemos mencionar fusiles de aire comprimido que arrojan bolas de pimienta (sin ningún agregado químico) a 60 mts de distancia y cuenta con un cargador de 200 “disparos” y recarga inmediata. Pudiendo usarse para saturar un área de este polvo, dispersando así un grupo de gente importante. Se puede dispara a una persona a muy corta distancia y no provoca lesiones.

Otra posibilidad son las pistolas proyectoras de pulsos, en realidad mas  que una pistola es un transmisor de pulsos eléctricos, similares a los que usa el cerebro para enviar ordene al sistema nerviosos central. Este trasmisor en un rango entre 7 y 11 mts. envía al sujeto a detener estos pulsos que lo paralizan de inmediato. Este sistema de pulsos, no penetra la piel, no afecta el corazón, ni aun en personas con marcapasos, no afecta el sistema nervioso, no produce quemaduras y es tan seguro su uso que se puede “disparar” en contacto con la piel del agresor, sin producir daño alguno. 
Este dispositivo ha sido adoptado por las policías de Canadá, EE UU, Inglaterra entre otras, no existe ningún reporte de muerte por su uso. Tiene además la ventaja de poseer una memoria encriptada que informa la fecha y hora de cada disparo del arma, lo cual es una prueba ante cualquier controversia sobre su uso indebido.

Se prevé en esta ley un plazo de 120 días, a fin de que expertos en seguridad, médicos y fuerzas vivas tengan un plazo prudente para estudiar las soluciones y reemplazo del armamento prohibido.

A riesgo de ser reiterativo, insisto en que estas armas: escopetas con munición de goma y fusiles lanza gases, deben ser retiradas del uso antitumulto dada la histórica y permanente  producción de heridas de distinta consideración, en la casi totalidad de los casos por su mal uso, situación que no se revertirá con el nivel de los agentes de seguridad con que contamos.

Ante esta situación y la gravedad de los hechos que podrían seguir produciéndose, debemos dotar a estas fuerzas de seguridad con elementos que a pesar de su mal uso y aún uso negligente, no provoquen lesiones que lamentar a simples manifestantes o espectadores.
Por lo expuesto invito a los Sres. Legisladores a acompañar con su voto favorable, el presente Proyecto de Ley.-
