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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputado

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES
DECLARA:

          En este nuevo aniversario del día 8 de Marzo, DÍA INTERNACIONAL DE LA MUJER, reiterar el compromiso con el desarrollo de políticas de igualdad - que siguen siendo imprescindibles – para actuar contra las discriminaciones que se producen por razón de género y solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, que redoble el esfuerzo en la implementación de esas políticas que permitan eliminar las situaciones de violencia, pobreza y desigualdad que viven las mujeres de nuestra Provincia.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
               Grande ha sido el esfuerzo de la mujer en la tarea de lograr el reconocimiento de sus derechos y reivindicar sus valores dentro de la sociedad. Aunque muy lentamente su papel ha crecido en todos los sentidos. La mujer de hoy no sólo es respetada sino también ha conseguido ocupar espacios antes inimaginables.

               Aún así, no ha logrado deshacerse del fantasma de la discriminación contra el cual sigue luchando en todos los frentes para lograr la igualdad de oportunidades y de trato entre mujeres y varones.

               Motivada por ello, he considerado necesario presentar este proyecto, no sólo para rendir homenaje a todas las mujeres en su día, sino que su objetivo es que en la provincia de Buenos Aires se garantice a las mujeres el pleno reconocimiento, goce y ejercicio de sus derechos y garantías  promoviendo con políticas activas la tan ansiada igualdad real de oportunidades y de trato con los varones para lograr una sociedad justa y equitativa, en la que queden definitivamente eliminadas las situaciones de violencia, pobreza y desigualdad que aun hoy viven muchas de nuestras mujeres..

               Por todo lo expuesto, solicito a mis colegas me acompañen en esta iniciativa aprobando el presente.
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