PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE:
Dirigirse al Ministerio de Seguridad para que a través del organismo que corresponda, se sirva informar por escrito y a la brevedad, sobre los siguientes puntos:

1. Si ese Ministerio radicó una denuncia penal sobre un supuesto fraude en la realización de blindajes de móviles policiales, contratados a una empresa privada:

EN CASO AFIRMATIVO:

· Cantidad de móviles afectados;

· Fecha en que se contrató el blindaje;

· Funcionario a cargo de ese Ministerio al momento de realizar la contratación;

· Empresa contratada para la realización del trabajo y forma de contratación de la misma (Adjudicación directa, licitación, etc.);

· Monto del contrato;

· Tipo de blindaje contratado;

· Personal policial herido o muerto por impactos de bala que hayan atravesado a los móviles blindados;

· Alcance y resultados de las medidas adoptadas internamente para determinar eventuales responsabilidades;

· Medidas tomadas por ese Ministerio, respecto a los móviles que carecen de protección por causa del ilícito mencionado, a los efectos de proteger la vida y la integridad de los miembros de la fuerza;

Todo otro dato de interés sobre el tema.-
F U N D A M E N T O S 

Informaciones periodísticas dan cuenta de que se estaría investigando un supuesto fraude, concretado mediante la no instalación del blindaje contratado con una empresa privada por el Ministerio de Seguridad Provincial, para una partida de quinientos (500) patrulleros policiales.

La información habría sido brindada por fuentes judiciales y el perjuicio ocasionado sería cercano a los 2.250.000 dólares.


La denuncia habría sido radicada por el propio Ministerio de Seguridad de la Provincia en el año 2005.

Todos los vehículos de la Policía Bonaerense deben cumplir los requisitos de blindaje que dispone el Registro Nacional de Armas, con un nivel de resistencia que les permita soportar el disparo de una pistola Mágnum 357 de alta velocidad o una 9 milímetros de velocidad media.

La partida de los móviles afectados se adquirió en el año 2004, durante la gestión del entonces Ministro Raúl Rivara, y según el contrato suscripto debían blindarse los parabrisas y las puertas laterales de todos los vehículos.

La situación descripta, de comprobarse los hechos denunciados, implicaría además del fraude en lo económico haber puesto la vida y la integridad física del personal policial en grave riesgo, con las responsabilidades que ello supone para la firma involucrada y para los encargados de verificar el cumplimiento de las cláusulas contractuales.

Por ello resulta necesario identificar en su caso a todos los responsables de la maniobra, y especialmente a quien o quienes tuvieron a su cargo desde el gobierno provincial la tarea de inspeccionar el cumplimiento efectivo de lo pactado.

Resulta también necesario tomar conocimiento de las medidas adoptadas internamente por el Ministerio de Seguridad para investigar los hechos denunciados e identificar a los responsables de la maniobra.

Por todo lo expuesto se solicita a la Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Solicitud de Informes. 
