PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE  LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el anteproyecto realizado por el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires denominado Casa Museo Hugo del Carril el cual impulsa convertir en Museo la casa que el célebre cantor, actor y director de cine tenía en las islas del Tigre.

.

FUNDAMENTOS

SEÑOR PRESIDENTE: 

 La iniciativa que impulsa el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires propone poner en valor parte de la casa “Ida Home” que perteneció a Hugo del Carril, emplazada en el sector de islas del Partido de Tigre, y generar un espacio museo donde evocar, homenajear y presentar a este destacado artista nacional. 

 Dirigido al público en general, este Museo se diseño como una sucesión de espacios cargado de vivencias, con áreas de exhibición museológica propiamente dicha, áreas audiovisuales y reconstrucciones espaciales. Todos los espacios proyectados apuntan a crear un diálogo entre el espectador y el anfitrión, presentando de manera evocativa la vida, obra y trayectoria de Hugo del Carril. 

Se propone crear un espacio de recepción, donde tener una primera aproximación al personaje y su obra. Esta obra deberá contar con instalaciones para recepciones y comidas para grupos. 

El Museo propiamente dicho constituirá un lugar donde presentar objetos, documentos y fotografías de la vida de Hugo del Carril, de sus actuaciones y de su carrera como cantante y como cineasta, ilustradas con objetos originales. Una pequeña semblanza biográfica acerca al público la vida artística y familiar de este personaje de la vida nacional. 

Algunas áreas de la casa serán reconstruidas espacialmente como lo estaban en la época que habitó Hugo del Carril y su familia. 

La idea rectora que es el público visitante se embarque en el puerto de Tigre, y que en grupos de 10 a 50 personas se dirijan por el río Luján y el arroyo Carapachay a la Casa Museo. 

Al llegar, se los recibirá en el muelle y se los invitará a pasar a la planta baja, donde se les presenta un audiovisual dinámico y variado sobre Hugo del Carril. 

Este espacio será amistoso, fresco y muy suelto, de modo que el público pueda empezar a sentir “una casa de la isla” y percibir poco a poco a sus antiguos moradores, evocando al celebrado artista desde su cotidianidad para llegar luego a las actividades que lo hicieron popular y famoso.

En esta área, luego de una copa de bienvenida, se tendrá acceso al área donde se ofrecerá un almuerzo o merienda a los visitantes. Desde este punto se organizarán los grupos de hasta 5 integrantes para ir a visitar las salas del Museo que se encuentran abiertas en la planta alta, dentro de la casa principal.

La visita propone, desde un lenguaje museológico, llevar al público por el mundo íntimo y personal de la casa, para llegar finalmente al espacio de exhibición de la colección de objetos y documentos que conforman los testimonios del pasado, y que sirven de apoyatura para realizar la interesante, creativa y prolífica vida de Hugo del Carril.

De esta manera se podrán diferenciar claramente dos zonas: la reconstrucción ambiental del comedor y el living de la vivienda; y la zona equipada para presentar, a través de pautas museológicas, las variadas colecciones de objetos evocativos originales del artista. 

Como evento final, una vez que todos los grupos hayan recorrido el Museo, se propondrá reunirlos nuevamente en el espacio de la planta baja, ofrecer un servicio de café y hacer un pequeño show de tango de clima intimista. Si las condiciones meteorológicas lo permiten, se podrá brindar una proyección de películas al aire libre en el deck de madera diseñado en el área del jardín lateral de la casa. 

Es por lo expuesto que solicitamos el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.-
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