PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E



Dirigirse al Poder Ejecutivo provincial para que, por intermedio del organismo que corresponda, se sirva informar a este Cuerpo los siguientes interrogantes, relacionados con la seguridad del transporte publico de pasajeros de media y larga distancia; a saber:

a)  Acerca de la cantidad de ómnibus de doble piso destinados al transporte de pasajeros de media y larga distancia que cuenten con el alta vehicular de la CNRT.

b) Acerca  de la cantidad de accidentes de tránsitos que se producen al año en la provincia de Buenos Aires, en los que han participado ómnibus de doble piso; sobre el nombre de las empresas de transporte, involucradas y, por último, sobre la cantidad de heridos y de víctimas fatales por accidente.
c) Acerca de si existen estudios técnicos relacionados con la seguridad estructural de las unidades de transporte de pasajeros de dos pisos y, de ser así, se le pedía que remitiera a esta honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires una copia de los mismos. 
d) Acerca de si estima pertinente que se prohíba la circulación en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires, de los ómnibus de doble piso.
FUNDAMENTOS

El objetivo esencial del presente proyecto es brindar seguridad al transporte de pasajeros en ómnibus que por su gran altura y fallas en su proceso de fabricación, hoy esta demostrado científicamente son inseguros, todo ello dramáticamente, después de varios accidentes que dejaron un saldo importante de victimas fatales y heridos de gravedad. Es importante destacar que solo de la Terminal de Ómnibus de Retiro, hoy en día parten 60 mil pasajeros a bordo de 1.200 coches gigantes, con destino a distintos puntos de nuestra Provincia y del País.

En honor a la verdad, es importante afirmar que este es un problema de fondo y parte en la Industria Automotriz, ya que los Organismos Nacionales que deben controlar a este sector, en las etapas de fabricación de los ómnibus son evidentemente deficientes, atento a que no todos, pero en su gran mayoría, sufren problemas de inestabilidad y de evacuación ante un posible accidente de transito, repito, por que en sus etapas de fabricación, se omiten determinados pasos, entre ellos las debidas pruebas científicas para evitar estos acontecimientos.

Representantes del Centro de Experimentación y Seguridad Vial, Empresa de Investigación, afirman, luego de rigurosos informes científicos y estadísticos que al encontrarse el centro de gravedad elevado, ya sea por la amplia zona para guardar valijas o por el doble piso, la posibilidad de volcar es mayor; además afirman que par contrarrestar el rolido o balanceo de los ómnibus, se usan materiales livianos que difícilmente soporten vuelcos o colisiones frontales, y se cuestiona además, como sostuvimos, el escape previsto por las ventanillas herméticas, que deben ser rotas con pequeños martillos, y esto es evidente que no sirve ante un accidente y las personas sufren fracturas al caer de dos metros de altura.

Atendiendo esta situación se pretende contrarrestar esta dificultad construyendo la parte alta de la estructura de la carrocería con materiales de estructura de hierro de poco peso y secciones que difícilmente soporten esfuerzos generados en los vuelcos o en las colisiones frontales. La consecuencia es que esta zona presenta una mayor debilidad y es muy común que sea derribada por el impacto en el momento del accidente.

A lo expuesto se puede agregar que, técnicos de la Universidad Tecnológica de Santa Fe (UTN) y  de la Universidad del Litoral afirman que ante un viento de mas de 100 kilómetros, perpendicular a la unidad, seria suficiente para producir el vuelco; además si la bodega y el piso están vacíos, y todos los pasajeros están en la zona superior, se eleva el centro de gravedad y aumenta la inestabilidad del vehiculo. Sostienen también los expertos que es necesario analizar la ubicación del volante y del asiento del chofer, ya que en su cabina tiene poca visión de los que pasa con el vehiculo y quizás el balanceo es fuerte y el conductor no llega a percibirlo. 
Los empresarios del transporte de pasajeros deben extremar estas medidas teniendo en cuenta la seguridad de las personas habida cuenta de las dimensiones del vehículo y las maniobras que deben realizar para manejar los mismos, el motivo de la propuesta es la seguridad y así la mejora de la calidad de vida las personas, ello así solicito de los señores legisladores me acompañen en la aprobación del presente proyecto.

