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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
RESUELVE

Declarar de interés legislativo el “Plan Prevención 2007” que está llevando a cabo en el corriente año la Asociación de Bomberos Voluntarios de San Clemente del Tuyú, Partido de La Costa.

F U N D A M E N T O S

El “Plan Prevención 2007” tiene como objetivo brindarle herramientas educativas de prevención y protección en defensa de la vida y bienes de la colectividad, constituyéndose en una herramienta idónea para la población, a fin de neutralizar o aminorar los efectos de los siniestros que se producen, como así también capacitarse en materia de seguridad pública en pos del bienestar general de la comunidad de San Clemente del Tuyú del Partido de La Costa.

Algunos de de estos objetivos son: a) Proponer políticas de prevención de accidentes; b) Aconsejar medidas de interés general; c) Incluir la educación vial en los niveles de enseñanza preescolar, primario y secundario; d) La difusión y aplicación permanente de medidas y formas de prevenir accidentes; etc.
Para la misma fueron convocadas todas las instituciones educativas, de la comunidad sanclementina, vinculando a las distintas instituciones, sus directivos, docentes y demás personal institucional como así también a sus alumnos, para implementar la propuesta como un verdadero trabajo de equipo generando una experiencia positiva y beneficiosa a favor de la seguridad y bienestar de la comunidad educativa haciéndose extensiva a la comunidad toda. 

El propósito del mismo es brindar información sobre métodos de accionar frente a situaciones de emergencia en diferentes tipos de siniestros o accidentes cotidianos, dentro de la institución, en la vía pública, etc; asesorar sobre la utilización de primeros auxilios básicos; difundir las actividades, organización, capacitación del Cuerpo Activo de Bomberos Voluntarios de San Clemente del Tuyú; Iniciación en la capacitación de adolescentes y adultos en temas de prevención.
Este plan preventivo además del objetivo específico, propicia un acercamiento entre el Estado, el tercer sector y el ciudadano con miras a la construcción de una ciudadanía más participativa, activa y responsable en el ejercicio de sus derechos y deberes consagrados en nuestra Constitución Nacional como también el fortalecimiento de valores éticos de solidaridad y fraternidad.
Es por ello que se le solicita a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires su aprobación.
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