PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo al Octavo Concurso Literario Nacional “Día de la Madre” organizado por C.A.L. Campana Amanecer Literario y a realizarse en la ciudad de Campana a lo largo de todo el año 2007.-
F U N D A M E N T O S

Son muchos los motivos que hacen de la Literatura un arte que más allá de su conexión con la expresión (de ideas, sentimientos, conocimientos, visiones) no podemos perder de vista el carácter comunicacional que tiene la misma.
Pero más allá de estos aspectos, la Literatura, como otras disciplinas artísticas, es una herramienta de transmisión y conservación de los valores culturales propios, de nuestra tradición como pueblo, y que tan importantes son en momentos en que las distintas crisis que nos atraviesan en instituciones como la familia; pues generan un aporte de reconstrucción de “aquello que perdimos y anhelamos recuperar”
En ese marco es que la Asociación sin fines de lucro Campana Amanecer Literario (C.A.L.) Entidad de Bien Público Nº 185 – Personería Jurídica Nº 19.901 viene desarrollando un Concurso Literario Nacional “Día de la Madre” que en este año 2007  proyecta la octava edición. El objetivo del mismo es que las letras campaneases y zonales ocupen el lugar que les corresponde homenajeando “al ser que nos da la vida”. La convocatoria es abierta a personas residentes en el país y países limítrofes, y como única temática se toma la “MADRE” pudiendo expresarlo a través de la narrativa o la lírica. El jurado está integrado por reconocidas figuras de las letras argentinas.
Propuestas de esta índole son las que generan un espacio en la reflexión y toma de conciencia sobre la importancia que el compromiso en este caso como creadores nos brinda a partir de esta tarea y que tan significante es para la comunidad toda.
Por lo anteriormente expuesto, es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el presente Proyecto de Resolución que auspicio.
