PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo al “30º Encuentro Nacional de Directores de Museos de la República Argentina” organizado conjuntamente por la Asociación de Directores de Museos de la República Argentina y el Museo Ferroviario de la Ciudad de Campana dependiente de la Secretaría de Cultura y Educación del mismo municipio.
F U N D A M E N T O S

Los museos por definición son instituciones públicas o privadas, permanentes, al servicio de la sociedad y su desarrollo, abiertas al público, que adquieren, conservan, investigan, comunican y exhiben, con propósito de estudio, educación y deleite de colecciones de arte, científicas, etc… siempre con un valor cultural.
Desde esta perspectiva es más que importante la relevancia que estas instituciones tienen para las personas. Son centros de valoración y de conservación del patrimonio común de un pueblo. Son necesarias e irremplazables para resaltar la identidad cultural propia de todos los grupos sociales.
En este marco en nuestro país contamos con la ADIMRA, la Asociación de Directores de Museos de la República Argentina que es una asociación civil cuyo objetivo primordial es el de fomentar, divulgar, proteger y preservar el contexto cultural y natural, promoviendo la mejor protección y difusión del Patrimonio Cultural y Natural de la Nación. Para la concreción del mismo es que cada año desde hace ya treinta años se realiza un Encuentro de Directores de Museos. En este año 2007, se llevará a cabo el mismo en su trigésima edición, y el lugar propuesto es la Ciudad de Campana en un trabajo de interacción entre la mencionada institución y el Museo Ferroviario de Campana, dependiente de la Secretaría de Cultura y Educación de la Municipalidad de Campana. El encuentro propiamente está planificado para los días 20 y 21 de Abril y prevé la realización de una serie de “Mesas de Trabajo” a lo largo de los dos días con la participación de especialistas en la temática como lo son el Lic. Oscar Trujillo (refiriéndose a el ferrocarril en el origen del pueblo de Campana), el museólogo Alberto Elicetche (sobre las grandes colecciones estatales) el Lic. Carlos Pedro Vairo, el Dr. Jorge Waddell, el profesor Carlos Raggi, la Dra. Hilda D´Alessandro, el museólogo Pablo Pereyra, entre otros.

Todos estos acontecimientos son fortalecedores del más que importante valor cultural que tienen todos los objetos propios de nuestro patrimonio cultural y natural. Los mismos además de ser “documentos” irreemplazables hacia la conservación de la historia de la humanidad, son una herramienta sustancial hacia la construcción de nuestra identidad como pueblo.
Por lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente Proyecto de Resolución que auspicio.
