PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA



Su mayor preocupación por el alto porcentaje de chicos entre 6 meses y 2 años que sufren de anemia y solicita al Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Salud la toma de medidas urgentes para paliar esta enfermedad.
FUNDAMENTOS
Según un estudio realizado por el Ministerio de Salud bonaerense y UNICEF durante el año 2005 y 2006 en cinco Municipios Bonaerenses, Avellaneda, Berisso, Luján, Moreno y Junín en una población de 25.893 chicos,  9671 niños tenían anemia. Estas cifras se tornan más preocupantes cuando se analizan a nivel provincial y revelan que el 40% de los chicos entre 6 meses y dos años padecen la enfermedad. 

La anemia puede definirse como la disminución de los glóbulos rojos de la sangre o de su contenido de hemoglobina por debajo de los parámetros normales. Los glóbulos rojos son un tipo de células flexibles y en forma de disco, componente esencial de la sangre. Su función es tomar el oxígeno al paso de la sangre por los pulmones y transportarlo a todos los tejidos y órganos que lo necesitan para la producción de energía y la supervivencia.

La anemia es muy frecuente en los niños debido a que su cuerpo necesita mucho hierro para crecer y desarrollarse y especialmente en los menores de dos años ya que en este período el crecimiento es muy acelerado, y al mismo tiempo la alimentación que suelen recibir no les aporta la cantidad de hierro que necesitan. En los primeros doce meses de vida el bebé triplica su peso corporal, y los depósitos de hierro que ha formado durante la gestación le alcanzan sólo hasta aproximadamente los cuatro meses.
Esta afección que es la principal deficiencia nutricional en todo el mundo, puede afectar el crecimiento y el desarrollo psicomotriz del niño así como su capacidad para explorar y desarrollar sus capacidades cognitivas. La misma se presenta en forma paulatina y progresiva, por eso sus síntomas suelen pasar inadvertidos. Por consiguiente, es imprescindible tomar a tiempo este problema a fin de evitar que siga desarrollándose y perjudique a los niños en su crecimiento elaborando estrategias que sirvan para paliar los efectos de esta enfermedad.

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.

	

	


