PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

ARTÍCULO 1: Declarase de Interés Provincial el proyecto denominado “Malvinas 25 años”, consistente en un homenaje a los veteranos de Guerra, a través de un libro de Fotografías, al conmemorarse el vigésimo quinto aniversario del conflicto del Atlántico Sur.

ARTÍCULO 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

Fundamentos
El proyecto al que hemos denominado Malvinas: 25 años, rinde un homenaje a los veteranos de Guerra al conmemorarse el vigésimo quinto aniversario del conflicto del Atlántico Sur.

La iniciativa consiste en la publicación de un importante libro de fotografías con una selecta edición de los trabajos realizados por los reporteros gráficos argentinos que cubrieron los acontecimientos de 1982. Por calidad, edición e investigación periodística, la obra constituye una referencia editorial en su género.

Asimismo, el proyecto incluye la realización de una exhibición pública e itinerante de fotografías de gran tamaño sobre la guerra entre el 4 y el 18 de abril en la Plaza San Martín de la Ciudad de Buenos Aires y que luego se extenderá a las ciudades de Córdoba, Rosario, Salta, Corrientes, Posadas, La Plata, San Nicolás, Bahía Blanca, San Juan y Río Gallegos, entre otras.

Cada muestra cuenta con el apoyo de los respectivos gobiernos locales y/o provinciales.

La muestra tiene el fin de constituirse en un sentido homenaje a los argentinos que combatieron por la soberanía nacional, cuyas acciones fueron retratadas por periodistas argentinos. Porque sabemos del alto costo que una guerra tiene para su pueblo, la exhibición es también, en su finalidad última, una expresión por la paz. 

Características generales de la

exhibición fotográfica “Malvinas: 25 años”

· La muestra consiste en 40 imágenes de gran tamaño, montadas en 20 bastidores de aluminio de 1,50 x 2,50 mts.

· Cada fotografía tiene su texto explicativo en español, inglés y portugués.

· La exhibición no representa lucro alguno para nuestra empresa.

· Para solventar los costos de traslado y operativos, se necesitan patrocinadores locales en cada una de las localidades visitadas. 

· El lugar propicio para su puesta debe ser una plaza pública o un sitio de alta circulación.

· La muestra nacional se inicia el 4 de abril en la Plaza San Martín de la Ciudad de Buenos Aires y se extenderá hasta el 18 de abril.

