PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo el “Primer Seminario Ensenadense de Derecho Ambiental”  a realizarse los días 19 y 20 de abril de 2007 en la Sala del Concejo Deliberante de Ensenada por la Asociación de Abogados de Ensenada, donde se trataran las problemáticas ambientales locales y regionales por expertos juristas y de otras áreas.
F U N D A M E N T O S

          La Asociación de Abogados de Ensenada en un esfuerzo considerable ha tomado la iniciativa de realizar en la ciudad que los cobija un evento de información, debate y concientización de relevancia regional. Con oradores de renombre y de participación activa en los temas ambientales, ésta organización realiza el primer seminario temático ambiental que se desarrollará en la sala de sesiones del Concejo Deliberante ensenadense.

        Los temas a abordar son de interés e importancia local y regional, siendo en el primer día un bloque de carácter jurídico donde participaran juristas de reconocida trayectoria, magistrados y ex funcionarios pertenecientes a organismos estatales con competencia en el tema. En el segundo día de conferencias los oradores encargados de exponer sus puntos de vista, son representantes de ONGs que se encuentran comprometidas con el tema y que han hecho un interesante camino en materia ambiental.

       Consideramos importante auspiciar este tipo de eventos ya que la problemática ambiental ha pasado a ser un tema cotidiano de importancia social que se encuentra en discusión en todos los ámbitos de nuestra vida.

Por ello, solicito a mis pares acompañen este Proyecto de Resolución, declarándolo de interés legislativo. 
