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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

           PROYECTO DE  DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                                   DECLARA
Solicitando declarar de Interés Provincial el “Festival Aniversario Chacai Manta 2007” a desarrollarse en la localidad de Verónica, Partido de Punta Indio, el día Sábado 11 de  Agosto del corriente en el Club Social y Deportivo Verónica. 
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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

                                                 FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de  Declaración tiene como objetivo defender, preservar y realzar a aquellas instituciones que fomenten nuestras expresiones culturales. Es el caso de la Agrupación Folclórica CHACAI MANTA, que a través del canto y la danza nacional, no solo cumple sobradamente la misión de mantener vigentes nuestras tradiciones sino que además se convierte en punto de encuentro de todos los exponentes de la música y la danza  tanto de adentro como de afuera del distrito de Punta Indio, logrando así un interesante momento de intercambio cultural. 

Cuando la generalidad de las personas que integran la sociedad actúa de una manera determinada y uniforme por un período largo de tiempo, podemos decir que existe una costumbre. Por lo tanto, podemos definir a la costumbre como 'la forma de actuar uniforme y sin interrupciones que, por un largo período de tiempo, adoptan los miembros de una comunidad”. En cada ser humano palpita la necesidad de transmitir a sus descendientes la cultura heredada: modos de vida, historias, costumbres, convicciones, tradiciones, mitos y creencias. Lo material y lo inmaterial; la totalidad de un patrimonio tangible e intangible. Es el imperativo de reconocerse; es el sentido de pertenencia. Es la identidad.


Son estas formas de actuar, nuestro patrimonio cultural, tangible e intangible cuya preservación y difusión es una función social que nos debe mantener unidos más allá de todas las diferencias. Los bienes que lo integran se convierten así en bienes patrimoniales debido a la función social que cumplen como elementos de identidad cultural. El patrimonio integral, cultural y natural, es un recurso material y espiritual que provee una crónica del desarrollo histórico. Juega un importante papel en la vida moderna y debería ser accesible al gran público tanto física e intelectual como emotivamente. 


De esta manera la presente iniciativa conlleva la alta valoración de nuestro sentir nacional, reconociéndole al Festival Aniversario Chacai Manta 2007, que a pesar de las limitaciones, a fuerza de conciencia y trabajo es posible  mantener  aún viva nuestras costumbres y tradiciones en el espíritu de los jóvenes. 
Por todo anteriormente manifestado, solicito a mis pares acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.
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