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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo y por su intermedio los órganos competentes dispongan acciones concretas para ampliar el sistema eléctrico  de 33 KV, que alimenta a la localidad de Navarro, construyendo una doble terna en esa tensión desde la localidad de Mercedes, más algunos equipos de vinculación y un nuevo transformador, tendientes a solucionar los importantes problemas de abastecimiento de energía eléctrica que afectan a dicha localidad, según lo establecido por el Convenio del 20/07/05, firmado por el Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires, La Municipalidad de Navarro y la Cooperativa de Provisión de Electricidad y Servicios Públicos y Sociales de Navarro Ltda. (COPENSNA LTDA.)
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                FUNDAMENTOS   

        La localidad de Navarro está actualmente abastecida solamente por una línea de energía eléctrica de 33 KV de 24 km. de longitud. Esta línea que parte de la estación de Lobos de 66/33 KV y posee una sección de conductor de AlAl de 50 mm2 en el presente no brinda las condiciones de operación adecuadas. Además, por ser la única fuente de suministro no se cuenta con reserva ante una eventual contingencia.
      Dicho sistema radial de 33 KV, envejecido y obsoleto, oportunamente transferido a la empresa EDEN S.A. y operado por ésta, también dependiente del nodo Lobos,  cuando queda fuera de servicio por falla propia, deja a Navarro inexorablemente sin suministro hasta tanto se pueda localizar y reparar el desperfecto, con enormes demoras al depender de cuadrillas con asiento en otras ciudades  (Ej.: Mercedes) y que son destacados por el centro operativo respectivo.
     Al margen de la baja calidad de servicio, el perjuicio se agrava en general para la población navarrense, ya que nunca podrá alcanzar un desarrollo propio sustentable mientras dure esta situación deficitaria, que hace a la inseguridad en el suministro y a la reiterada negativa de potenciales industrias con intención de radicarse en la zona, lo que conlleva a una situación de desocupación y subempleo.
      Asimismo, no debemos olvidar el crecimiento de  demanda de energía eléctrica con motivo de  la fuerte reactivación del sector agropecuario en los últimos tiempos, además de considerar el normal crecimiento vegetativo de la población.
      Esta suma de factores amenaza con colapsar  el sistema energético y su capacidad de abastecimiento, a tal punto que, a la hora de asumir un compromiso de suministro, la Cooperativa de Provisión de Electricidad y Servicios Públicos y Sociales de Navarro Ltda. (COPENSA LTDA) no puede asegurar la provisión del mismo.
      La realidad indica que Navarro ya no puede esperar más. Hace años que sus ciudadanos ven como emigran sus industrias con interés en radicarse, al constatar las condiciones de inseguridad del servicio eléctrico. Mientras perdure la actual situación, su población podrá crecer demográficamente, pero si no se generan nuevas fuentes de trabajo, no podrá alcanzar nunca un verdadero desarrollo, por el contrario, posiblemente habrá de sumergirse en una crisis socio-económica irreversible.
      A esta altura de la situación, resulta imprescindible contar urgente y definitivamente con una alimentación alternativa, técnicamente segura y eficiente, que aporte la solución tan demorada. 
      Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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