

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la tarea desarrollada por la entidad Manos Unidas de La Plata, surgida de la Pastoral Social de la arquidiócesis de la ciudad capital de la provincia, a través de la cual se colabora con préstamos, a aquellas amas de casa que proponen desarrollar micro emprendimientos.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad declarar de interés legislativo,  la tarea desarrollada por la entidad Manos Unidas de La Plata, surgida de la Pastoral Social de la arquidiócesis de la ciudad capital de la provincia, a través de la cual se colabora con préstamos, a aquellas amas de casa que proponen desarrollar micro emprendimientos.
Esta entidad de bien público instrumentó un programa de microemprendimientos, a través del cual se han entregado hasta la actualidad un importante número de  préstamos, siendo las beneficiarias número mil, las Señoras Vilma Luceda y Estela De Luca, vecinas del barrio La Rueda, de la localidad de Abasto. 

La Pastoral Social de la arquidiócesis de La Plata tiene por propósito principal el difundir la Doctrina Social de la Iglesia y además suscitar los estudios, el diálogo, los encuentros y los trabajos necesarios, como para que esa Doctrina Social vaya encarnándose en la realidad, trabajando en forma conjunta con entidades, con las que lleva adelante programas como el que se implementó desde Manos Unidas La Plata.


En esta época vuelve a reconocerse el papel que tienen las entidades de bien público en las situaciones de desarrollo local, siendo los micro emprendimientos, herramientas fundamentales para el crecimiento y contención de los sectores sociales marginados del sistema económico vigente. 

Las pequeñas unidades productivas son a largo plazo los cimientos de emprendimientos de mayor escala. Por eso hay que propiciar, nuevamente, la importancia de este tipo de programas, que permiten el desarrollo personal y consecuentemente la evolución comunitaria, mejoraando así la suerte de muchísima gente que tiene potencial pero no los medios a su alcance

Estas experiencias fomentan la cultura del trabajo, como posibilidad concreta para el desarrollo personal y colectivo; brindando la posibilidad de progresar a un número importante de personas junto a su núcleo familiar.

Debemos consignar que la tarea que la institución comenzó a realizar data de mayo de 2001 y que las mujeres beneficiadas llevan a cabo un trabajo productivo que les permite colaborar con la economía doméstica.

Asimismo es dable resaltar que los incluidos en el programa, devuelven los préstamo, lo que facilita el crecimiento y ampliación de la iniciativa productiva, porque el dinero de este modo se recicla.  La Entidad Manos Unidas realizó una inversión inicial de 75 mil pesos y ya ha otorgado 360 mil pesos en créditos, surgiendo los fondos de donaciones de particulares e instituciones.

Los resultados de un relevamiento efectuado por la entidad en los barrios donde se desarrolla del programa dan cuenta de que el 20 por ciento de los emprendimientos se inclina a la elaboración de comida; el 18 por ciento a los trabajos artesanales; el 22 a la confección de indumentaria; el 14 por ciento a la apertura de comercios; el 11 por ciento a los servicios; y el 15 por ciento a la actividad agrícola.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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