

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “IX Exposición del Libro Católico en La Plata”, organizada bajo el lema “El buen libro, luz para la fe y la razón” por el Comité Ejecutivo de la Exposición del Libro Católico y auspiciado por el Arzobispado de La Plata, que tendrá como sede el Centro Cultural Pasaje Dardo Roca sito en la calle 50 entre 6 y 7 de la Ciudad de La Plata, entre los días 5 y 18 de Noviembre de 2007.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Provincial la “IX Exposición del Libro Católico en La Plata”, organizada por el Comité Ejecutivo de la Exposición del Libro Católico y auspiciada por el Arzobispado de La Plata. La misma se desarrollará bajo el lema “El buen libro, luz para la fe y la razón” y se llevará a cabo durante los días 5 al 18 de noviembre del corriente año en el Centro Cultural Pasaje Dardo Rocha, ubicado en la calle 50 entre 6 y 7 de la Ciudad de La Plata.

La exposición, que se viene realizando ininterrumpidamente en la Ciudad de La Plata desde el año 1975, también se llevará a cabo en la Ciudad de Buenos Aires durante el mes de septiembre del corriente con el auspicio del Consejo Superior de Educación Católica dependiente de la Conferencia Episcopal Argentina.

Durante la IX Exposición del Libro Católico se desarrollará un importante programa de actividades culturales compuesto por conferencias, presentaciones de libros, conciertos, mesas redondas y visitas guiadas a colegios, que acompañará la exposición de cerca de 8.000 títulos pertenecientes a más de 100 editoriales e instituciones que adhieren a la muestra.

El encuentro es esperado y disfrutado por muchísima gente que busca crecer espiritualmente y acrecentar su bagaje cultural. Durante el desarrollo del mismo se presentarán buenos libros que deben ser el basamento para que, en el inicio del tercer milenio, sea posible reconstruir el entramado social con sentido solidario, humanista y trascendente. 

La muestra cuenta con la adhesión de otras reparticiones estatales y ha sido reconocida con diversas declaraciones oficiales, entre ellas:

· Declaración de Interés Nacional por la Secretaría General de la Presidencia de la Nación (Resolución S.G.Nº 998).

· Declaración de Interés por la Secretaría de Culto del Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto (Resolución Nº 1149).

· Declaración de Interés Cultural por la Secretaría de Cultura de la Presidencia de la Nación (Resolución Nº 1178).

· Declaración de Interés Educativo por la Secretaría de Educación del Ministerio de Educación, ciencia y Tecnología (Resolución Nº 135 SE).

· Declaración de Interés Municipal por el Sr. Intendente de la Ciudad de La Plata (Decreto Nº 691).

· Auspicio de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires (Resolución Nº 758).

Hay que destacar la importancia de apoyar estos emprendimientos que acercan la cultura, la literatura y a la comunidad católica a la sociedad a través de un rol participativo de sus integrantes.

Por lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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