PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
  Declarar de interés legislativo la obra literaria titulada “UN ALTO EN EL CAMINO  y otras narraciones”, del ramallense  Tomás Alberto Sullivan.

FUNDAMENTOS
  El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo la obra literaria titulada “UN ALTO EN EL CAMINO  y otras narraciones” cuya autoría corresponde al Sr. Tomás Alberto Sullivan.

  Tomás Alberto Sullivan nace en Ramallo el 2 de agosto de 1908 y vivió en dicha ciudad hasta su ingreso en el Colegio Nacional San José en Buenos Aires. Al irse, Tomás se llevó con él los recuerdos de una infancia feliz, el gozo de la naturaleza, del río y un puñado de buenos amigos…
   Tras su muerte en 1980, sus descendientes deciden rescatar la memoria de este hombre para brindarle así a las próximas generaciones recuerdos vivos de una infancia y adolescencia cargadas de valores fundamentales que parecen perdidos.
   Esta obra, se compone de nueve cuentos: “La gran aventura de un viajante”, “La venganza”, “En camisa de once varas”, “Minimemorias”, “Orgullo”, “El causante”, “Don Fausto”, “El diagnóstico” y “Un alto en el Camino”. Los mismos narran lugares y viajes; viajes a caballo, en tren, en avión, en bote. Viajes desde el pueblo, desde la infancia…Viajes y lugares que no hacen más que rememorar  valores, historias y formas de vida de nuestro pasado más próximo.
   En palabras del autor: “Yo nací en un pueblo pequeño, ubicado entre el anchuroso Paraná y la inmensa extensión de la llanura pampeana”.

   Por todo lo expuesto solicito el apoyo de los Sres. Legisladores para la aprobación del presente Proyecto de Resolución.-
