PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                       Declarar de Interés Legislativo la conmemoración del centenario de la fundación de la Escuela Nº 13 “Paula Albarracín” del Paraje “Herrera”,  ubicada en el Km. 211 de la Ruta Nacional Nº 9 del Partido de Ramallo.-

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo la conmemoración del centenario de la fundación de la Escuela Nº 13 denominada “Paula Albarracín” del distrito de Ramallo.

La escuela nace el día 8 de abril de 1907 por empeño y decisión de una comunidad rural con deseos de superación. Comienza a funcionar en un salón de material con piso de ladrillo cedido por Don Constancio Herrera, abriendo sus puertas con una matrícula de 45 alumnos en total.

Por los años 50, los hermanos Roque y Alfonso Gross donan 1 hectárea  de tierra para la construcción de un nuevo edificio escolar, iniciando las actividades en su propio edificio en marzo de 1954 hasta los años 80, fecha en que producto del progreso y expansión de la zona se decide demolerlo y es a partir del 28 de noviembre de 1988 que la Escuela Nº 13 comienza a funcionar en su actual edificio, en terrenos cedidos por el Dr. Ribera.

La conmemoración de este centenario es motivo de orgullo para toda la comunidad de Ramallo y para la Provincia en su conjunto por el gran trabajo y aporte que desde allí se realiza en pos de la educación en nuestra querida Buenos Aires.

Por las razones expuestas, solicito a los Sres. Legisladores la aprobación del presente Proyecto de Resolución.-

