PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que a través de sus organismos competentes y a la mayor brevedad posible informe a esta Honorable Cámara sobre los distintos aspectos relacionados con el basural que se levanta en la Unidad Sanitaria, ubicado en el Barrio Centenario de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredón,  y que han suscitado los  siguientes interrogantes:

1. Tipo  de residuos que se hallan en el mismo.

2. Informar si se registraron personas, tanto personal de la Unidad Sanitaria como vecinos, afectadas con enfermedades.

3. Informar si se ha evaluado la contaminación del suelo.

4. Informar si se han evaluado la contaminación en las napas de agua.

5. Informar quien se encarga de la recolección de la basura en el Barrio Centenario, y que plan de recolección posee.

6. Cualquier otra información que resulte de interés al presente.-
FUNDAMENTOS
El personal de la Unidad Sanitaria del Barrio Centenario, reclama el lamentable estado en que se encuentra la pared  medianera de la institución, donde hace masa de dos años se advierte una extraordinaria acumulación de basura, que alcanza hoy al metro y medio de altura, provocando serios problemas de salud parta toda la comunidad que reside en el mencionado barrio, por la proliferación de ratas, agentes de distintas enfermedades graves y contagiosas.

La Unidad Sanitaria recibe entre 400 y 500 pacientes diarios, y tiene una capacidad para atender a una franja poblacional que alcanza los 50 mil habitantes que incluyen a  habitantes de barrios aledaños. 
A través de los medios, el personal que trabaja en la mencionada Unidad Sanitaria, manifiesta que sus tareas se ven deterioradas, ya que en el interior de la misma se encuentra cuidada y limpia, y en el exterior se acumula basura y escombros, lo que posibilita la generación de enfermedades a los vecinos de la zona, por lo que solicitan con urgencia la limpieza del lugar.
Por todo lo expuesto, les pido a mis pares que me acompañen en este pedido de informes.-
Diputado Dr. Jesús H. M. AISPURU

