PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Declarar de interés provincial la Conferencia Técnica Beacon sobre Reciclado, Recolección, Transporte y Comunicación Social en América Latina, organizado por ISWA (Asociación Internacional de Residuos Sólidos) junto con la ARS (Asociación para el Estudio de los Residuos Sólidos Miembro Nacional de ISWA en Argentina), ABRELPE (Miembro Nacional de ISWA en Brasil) y la Fundación ISALUD; a desarrollarse en la Ciudad de Buenos Aires los días 17 y 18 de mayo del corriente año .-
FUNDAMENTOS

Sin lugar a dudas todas iniciativa del sector privado vinculada con la discusión de las cuestiones ambientales, que tienda a explorar los distintos temas técnicos y sociales vinculados con dicha problemática; en un marco orientado al aporte de ideas en pos de procurar un desarrollo sustentable, que garantice la protección del medio ambiente, merece el apoyo del sector público.

En éste sentido el presente evento internacional tiene por finalidad la discusión y divulgación de nuevas tecnologías en el manejo de los residuos sólidos, el cual contará con la participación de funcionarios gubernamentales, profesionales, ingenieros, diseñadores de  proyectos, representantes del sector, analistas ambientales, investigadores, técnicos, consultores, especialistas, representantes de las ONG´s y expertos de la región para compartir sus experiencias y soluciones técnicas con el objeto de mejorar la gestión de los residuos sólidos. 
Por lo que las conclusiones a las que arribe dicho encuentro resultarán de sumo interés a los fines del mejoramiento de la legislación provincial en materia de residuos sólidos.

Es por todo lo expuesto que les solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.-

Diputado Dr. Jesús H. AISPURU

