PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la visita de los Funcionarios de los Ministerios de Educación de más de treinta países a la ciudad de Campana con el objeto de conocer el Proyecto Educativo Local denominado “Red de Escuelas”
F U N D A M E N T O S

En la ciudad de Campana desde el año 2000 se viene desarrollando un proyecto denominado Red de Escuelas de Campana que como objetivo primordial plantea lograr mejorar la calidad en la educación que reciben los niños y jóvenes que asisten a las Instituciones Educativas de Campana, buscando que aprendan más y mejor en un clima de respeto y bienestar.
Para ello se diseñó una estrategia de trabajo en red interinstitucional, pues forma parte del supuesto de que las Escuelas podrán lograr mejoras en la calidad de las estrategias de enseñanza, en la retención y promoción de los alumnos, en la convivencia escolar y en los resultados del aprendizaje en la medida que trabajen mancomunados todos los actores y sean acompañados en sus procesos de trabajo por las autoridades Provinciales, Municipales, los Padres, las Organizaciones Intermedias, las Empresas y en términos generales todos aquellos que estén comprometidos o puedan contribuir para una mejor calidad en la educación.

Dicho Proyecto por sus logros entre otros aspectos fue seleccionado por el PNUD, Programa de Naciones Unidas para el Desarrollo como una práctica municipal exitosa en el marco del Plan de Desarrollo Estratégico de Campana, a partir de sucesivos convenios suscriptos entre la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, la Municipalidad de Campana, la Oficina Internacional de Educación de la UNESCO, el IIPE UNESCO Regional Buenos Aires, la empresa Tenaris Siderca, ESSO P.A., la Facultad Regional Delta de la UTN y la ONG ODS, Organización para el Desarrollo Sostenible.
En ese marco de actividades es que una importante delegación de funcionarios de los ministerios de educación de diversos países del mundo visitarán la ciudad de Campana para tomar conocimiento del exitoso proyecto antes mencionado. Los funcionarios que integran la delegación provienen de los siguientes países: Benín, Botswana, Burkina, Faso, Camerún, Chad, Costa de Marfil, Gabón, Gambia, Guinea, Unión de Comores, Madagascar, Malí, México, Reino de Camboya, Reino de Jordania, Reino de Lesotho, República Arabe de Egipto, República de Nauru, República del Congo, República Democrática del Congo, República Federal Democrática de Etopía, República Islámica de Afganistán, República Popular de Bangladesh, República Popular Democrática de 
Corea, República Socialista Democrática de Sri Lanka, República Unida de Tanzania, Ruanda, Santa Lucía, Senegal, Seychelles, Sudáfrica y Sudán.

La visita de los funcionarios educativos está prevista para el próximo Lunes 23 de Abril donde además de interiorizarse sobre los aspectos más relevantes del Proyecto Red de Escuelas, visitarán escuelas de Educación Primaria Básica del distrito, para dialogar con docentes y directivos que participaron de cursos de capacitación de la Red de Escuelas, con el objeto de conocer en forma directa la opinión de los maestros y el impacto que el trabajo del desarrollo curricular realizado, ha tenido en la práctica pedagógica con los alumnos en las aulas.
Acontecimientos de esta magnitud, son los que nos brindan un aporte de intercambio más que fructífero desde la construcción de nuestro porvenir como ciudadanos. Por lo antedicho es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el presente proyecto de Resolución que auspicio.

