PROYECTO DE LEY
EL HONORABLE SENADO Y LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

Artículo 1º: 
Declárese Ciudadano Ilustre de la Provincia de Buenos Aires (Post-Mortem) al Doctor Ricardo Finochietto, quien desarrolló una incesante labor asistencial y educativa en  los ámbitos de la salud pública bonaerense, habiéndose asimismo desempeñado como Director  Fundador del Hospital Presidente Juan Domingo Perón de la ciudad de Sarandí (partido de Avellaneda) así como creador de su escuela de Enfermería
Artículo 2º:
Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTACION

Ricardo Finochietto, hijo de genoveses nació en Buenos Aires el 28 de abril de 1888. Siendo estudiante de medicina, ya operaba en el Servicio de Cirugía Infantil anexo a la sala de niños del Hospital de Clínicas (desde 1909 hasta su graduación en 1912). En ese año ingresó al servicio del Dr. Arturo Medina en el Hospital Rawson de Buenos Aires y dos años después se unió a su hermano Enrique en la sala 8, continuando en la 14 y en el pabellón 9 del citado nosocomio.
Tres dominios  específicos donde se desarrolló su singular personalidad fueron: operar, escribir y educar; para llevar adelante tales designios, contaba con gran capacidad de información y de trabajo y un particular decir, lleno de giros idiomáticos propios y sentenciosos, salpicados con chispazos de humorismo que, según él mismo expresara, siempre tenían una "intención educativa".

Manejando equilibradamente esas facultades, el Dr. Ricardo vivió la plenitud de sus cincuenta años de cirugía, que lo fueron de entrega al estudio, a la práctica y a la enseñanza. Y todo potenciado por la mancomunión plena con la obra de su hermano Enrique, su mentor de toda la vida. Los dos hermanos no eran de espíritus coincidentes, más bien eran complementarios. Enrique, genio creador, enseñando por arrastre; Ricardo, fuerza ejecutora y mentalidad difusora, enseñando por empuje.

Don Ricardo guiaba a sus alumnos aún en las prácticas minúsculas, a la par y con igual entusiasmo que a los ya formados. Noble ejemplo del deseo de enseñar y de brindarse, destacándose el fuerte espíritu de solidaridad con sus discípulos ante alguna evolución adversa de enfermos intervenidos por ellos.
Siempre estricto y exigente, cumplía sus tareas sin mostrar fastidio ni cansancio.
En 1931, ganó una Jefatura de Cirugía en el Hospital Alvear de Buenos Aires, lo hace en la época en que en nuestro país aún no se mencionaba la palabra "residente", ni existía preocupación dentro de la enseñanza oficial por extender la formación  de post-grado médico. En este sentido, Ricardo fue el pionero. Su rígida disciplina, imponía estudio, cooperación, compañerismo, solidaridad y puntualidad, incluso domingos y feriados.

En 1933  Ricardo Finochietto volvió al Hospital Rawson, y en 1937 Finochietto viajó a Estados Unidos con el fin de visitar las clínicas quirúrgicas del este, en especial la Clínica Lahey. Frank Lahey fue un maestro por quien Don Ricardo Finochietto profesó particular admiración. Su sistema de enseñanza abierta y objetiva inspiraron al maestro argentino quien ya en su viaje de regreso al país escribe a uno de sus colaboradores más estrechos, el Dr. Néstor Turco, comentándole sus proyectos y pidiéndole que comenzara a preparar el material indispensable para la enseñanza quirúrgica. Se dio así el primer paso para la creación de la Escuela Quirúrgica para Graduados.
El 9 de mayo de 1938 se realizó la Primera Sesión Quirúrgica para Graduados y a partir de allí semanalmente todos los miércoles tomaron ritmo creciente con concurrencia en aumento y gran repercusión en el Buenos Aires quirúrgico de entonces. Estas sesiones constaban de intervenciones programadas, presentaciones de casos, lecciones prácticas de Patología, Clínica Quirúrgica y Radiología Aplicada, Presentación de Instrumental y, como complemento, cirugía en animales por la noche. El objetivo de las sesiones quirúrgicas, tal como el Dr. Ricardo Finochietto lo comunicara al entonces Director del Hospital Rawson, era "exponer sucintamente algunas cosas, enseñar su terapéutica y demostrar resultados obtenidos en enfermos similares". Este fue, indudablemente, el origen público de la Escuela Quirúrgica Municipal para Graduados. A posteriori se agregaron a las sesiones quirúrgicas, las "sesiones conjuntas" de los Servicios de Enrique y Ricardo Finochietto, las que se efectuaban mensualmente, como así también las reuniones de los días sábados por la mañana denominadas "sabatinas", tratábase de ateneos clínico-quirúrgicos, donde se discutían diagnósticos, conductas y resultados.
En 1949 se oficializó esta actividad creándose la Escuela Quirúrgica Municipal para Graduados pasando por ella el primer año 2.215 médicos. Tal vez sea difícil encontrarle parangón; por cierto, debe de haber repercutido en muy buena medida en los beneficios recibidos por la población de todos los niveles socio​económicos asistidos en nuestros hospitales. Esta obra silenciosa, humanitaria y patriótica, reflejó con exactitud su visión de futuro, desprendimiento y constancia.

En mayo de 1950 el Dr. Oscar Ivanisevich dejó de asistir como médico a la Señora Eva Perón, entonces comenzó a  atenderla el Dr. Ricardo Finochietto. A partir del mismo año el Presidente General Juan Domingo Perón le encomendó al Dr. Ricardo Finochietto que organizara los Servicios de Cirugía de los Hospitales  a construirse por la Fundación Eva Perón (los actuales Presidente Perón de Avellaneda, Evita de Lanús y Eva Perón de San Martín). 
El 24 de febrero de 1951 se inauguró el Hospital Presidente Perón situado en Sarandí, (Partido de Avellaneda) nombrándose Director al Dr. Ricardo Finochietto.
El 7 de mayo de 1951 se creó la Escuela de Enfermería de dicho nosocomio. Dijo por entonces el General Perón: “Al poner la dirección  de este Instituto en manos del ilustre maestro Ricardo Finochietto, no solamente se cumple con un deber de gratitud hacia la ciencia argentina, sino que se demuestra que esta maravilla hospitalaria no es solo un continente, sino que hay adentro un contenido que vale tanto como el continente. Y esto es especialmente grato a mi corazón de argentino y de hombre del pueblo porque ofrecemos a nuestros hombres humildes las más altas de la cumbres que nuestra ciencia está produciendo en estos tiempos”.
En noviembre de 1951 fue operada allí Eva Perón y el día 11 del mismo mes, desde su habitación del Hospital, Evita votó por primera vez como millones de mujeres argentinas.
El Dr. Finocchietto continuó dirigiendo la Escuela Quirúrgica Municipal para Graduados, hasta que fue dejado cesante en el Hospital Rawson por la revolución de septiembre de 1955, por lo que continuó con su actividad quirúrgica y docente en ámbitos privados, falleciendo el 1° de abril de 1962 a los 74 años de edad. 
A mediados de 1978, la Intendencia de la Ciudad de Buenos Aires decide cerrar definitivamente el HOSPITAL GENERAL DE AGUDOS DR GUILLERMO RAWSON. Una historia de más de cien años en la salud pública quedaba atrás.
Luego del cierre del Hospital la E.Q.M.G. trasladó su sede al Hospital Argerich con la dirección del Dr. Delfín Vilanova. El 26 de abril de 1984 tras el retiro de éste, la Escuela cambió nuevamente el lugar de establecimiento. Por medio de agregados a la primitiva Ordenanza Nº 18614 (Boletín Municipal 11.761) y con la firma de los Dres. Saguier y Puga se resolvió su traslado a la División A de Cirugía Sala 7 del Hospital José María Ramos Mejía bajo la dirección del Prof. Dr. Roberto A. Garriz, por entonces Jefe de la División Cirugía de dicho Hospital y decidió, además, por el citado Decreto levantar la cesantía post-mortem que pesaba sobre el Dr. Ricardo Finochietto desde 1956, reparándose con este acto una injusticia histórica.
Ante los méritos expuestos, solicito a las Señoras y Señores Legisladores que  acompañen con su voto afirmativo el presente PROYECTO DE LEY.

