Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires
Resuelve
Declarar de Interés Legislativo la “IV Feria del Libro 2007” que organiza el Ministerio de Asuntos Agrarios de la Provincia de Buenos Aires, en el marco del Programa “Guardaparques por un Día”.
FUNDAMENTOS

Desde el día 22 hasta el día 29 de abril del corriente año, tendrá lugar en el Parque Provincial Pereyra Iraola, la “IV FERIA DEL LIBRO 2007”, organizada por el Ministerio de Asuntos Agrarios en el marco del programa “Guardaparques por un Día”.
En la “IV Feria del Libro 2007” se instalarán más de 40 expositores no solo limitándose a la exposición, venta y canje de libros de corte ecológico, si no que en ella también tendrán lugar muestras de pinturas y manualidades hechas con elementos propios del Parque.
La primera edición se realizó en el año 2004 y se estima que la Feria será visitada por unas 3.000 personas de toda la región Capital y Conurbano Sur.
El Programa “Guardaparques por un Día” es educativo y está dirigido a chicos de 6 a 12 años, se los invita a participar en forma voluntaria por el tiempo que dure su visita al Parque, enseñándoles a través de una cartilla de recomendaciones, los cuidados que deben de tenerse en cuenta con el manejo del fuego, la vegetación y los residuos. Al nombrarlo guardaparque por un día, el niño se compromete a trasladar su experiencia al grupo familiar con el que concurra, así actúa como agente de cambio ante sus mayores y como agente multiplicador de la experiencia, transmitiendo el respeto y cuidado por la naturaleza y generando conciencia ecológica ante sus pares.
La gran afluencia de público que recibe el Parque Provincial Pereyra Iraola todos los fines de semana proviene de distintos centros urbanos y la falta de educación en el cuidado del medio ambiente genera la quema de árboles, la deposición de residuos, el ataque a la fauna y el corte de la flora, etc. El programa “Guardaparques por un Día” ayuda a corregir estás conductas y que el chico tome conciencia de la importancia de la protección del medio ambiente.
La “IV Feria del Libro 2007” es un espacio para la cultura y la educación, pilares fundamentales para el desarrollo de una sociedad libre. Con el convencimiento de que demos apoyar estas iniciativas que buscan una relación más equilibrada entre las poblaciones humanas y su medio ambiente solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de resolución.
