 FUNDAMENTOS
Los argumentos utilizados por el Ministerio de Seguridad de esta Provincia, en todo aquello relacionado a erradicar la inseguridad pública provincial, originada por una creciente ola delictiva, en el ámbito territorial, dio origen a la llamada reforma impulsada por el DR. León Arslanian, que abriría el camino para llevar adelante el mejoramiento y la reorganización de la fuerza policial, no ha logrado aún resultados satisfactorios y es más, se  ha agravado esta problemática, en forma impredecible. 
La complejidad de tales transformaciones y la necesidad de efectuar las reformas  que las circunstancias sugerían, demandó contar con un conjunto de Leyes sancionadas por esta Honorable Legislatura, para permitir al Ejecutivo Provincial llevar adelante ese proceso de reformas del Sistema de Seguridad y que supuestamente abarcaría los aspectos de composición funcionales, operativos y laborales, a fin de dotarlas de la eficiencia debida para atender su misión fundamental de garantizar el goce y ejercicio de los derechos libertades y garantías constitucionales de los ciudadanos bonaerense.

. 

Pese a ese trabajo legislativo, no se ha notado una debida contención de la situación.

         Con fecha 11 de abril del corriente, el Diario El Día de esta Ciudad, en su página de Policiales, publica textualmente que: 

“La Dirección General de Política de Prevención del Delito, dependiente de la Subsecretaría de Investigaciones e Inteligencia Criminal del Ministerio de Seguridad bonaerense, informó ayer que durante los últimos tres años en la provincia de Buenos Aires los delitos se redujeron un 22,41 por ciento.

Asimismo, de acuerdo al comunicado oficial, "si se comparan los últimos cinco años los delitos denunciados en la provincia de Buenos Aires descendieron un 62,31 por ciento (83.444 durante 2002; 31.445 durante 2006)".

En ese sentido, desde el Ministerio de Seguridad indicaron que durante el 2004 se registraron 40.528 hechos, mientras que durante el último año fueron 31.445; es decir, 9.083 casos menos. En tanto, durante los primeros tres meses de 2007 se denunciaron 7.445 delitos.

 
Por último, el informe reflejó que si se comparan los primeros tres meses de 2006 con igual etapa de 2007, los homicidios en ocasión de robo se redujeron un 11,96 por ciento (92 en 2006, 81 en 2007); con respecto a 2005 (101 casos) descendieron un 19,80 por ciento; comparado con 2004 (129 casos) bajaron un 37,21 por ciento, si se toma como parámetro el año 2002 (280 casos) el descenso es del 163,11 por ciento, y con 2000 (122 casos) la baja es del 33.”.
Ante lo anunciado, que resulta totalmente a contradictorio con la percepción ciudadana, que ve en forma permanente acrecentada su inseguridad, circunstancia que fue tomada por la prensa nacional como de carente de verosimilitud, como que tampoco se ha logrado obtener información fidedigna por parte de las autoridades del Poder Ejecutivo, es que solicitamos ser acompañados en este proyecto, para su pronto tratamiento y resolución, atendiendo a la complejidad y urgencia del tema.

        PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que con carácter de urgente, en forma escrita, produzca la siguiente información respecto al Informe de Estadística que habría elaborado por  la Dirección General de Política de Prevención del Delito, dependiente de la Subsecretaría de Investigaciones e Inteligencia Criminal del Ministerio de Seguridad:
1º)Remita copia del Informe de Estadística que habría elaborado por  “La Dirección General de Política de Prevención del Delito, Dependiente de la Subsecretaría de Investigaciones e Inteligencia Criminal del Ministerio de Seguridad, a que hace referencia la publicación periodística mencionada en los fundamentos.
2º) 
Informe sobre técnicas, personal, modalidad y método científico empleado.

3º)
Responsable directo del informe.

4º) Autoridad Política o Policial, a cuyo cargo se halla la Dirección General de Política de Prevención del Delito, dependiente de la Subsecretaría de Investigaciones e Inteligencia Criminal del Ministerio de Seguridad, indicando fecha de inició gestión y antecedentes personales y profesionales, que se tuvieron en cuenta para su designación. 
5º)
Autoridad  Política o Policial, que tiene a su cargo la Subsecretaría de Investigaciones e inteligencia Criminal del Ministerio de Seguridad, indicando fecha desde inicio de su gestión y antecedentes personales y profesionales que se tuvieron en cuenta para su designación.
6º) Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto.






