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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la obra integral “MATE COSIDO”, del  poeta y escritor ramallense Elvio Zanazzi, basada en la vida de Segundo David Peralta, conocido con el apodo que da nombre a la pieza.

En ella se combinan el relato y la poesía, a cargo del mismo Zanazzi, la música (voz y guitarra) del cantautor nicoleño Fabián Sosa, y las imágenes en video que acompañan el relato.-
FUNDAMENTOS

La obra integral del  poeta y escritor ramallense Elvio Zanazzi, “Mate Cosido”- que vio escribirse sus primeras líneas en 1994 para concluirse diez años después- , se basa en la vida de Segundo David Peralta, más conocido como con el nombre que se le da a dicha pieza.
En ella se combinan el relato y la poesía, a cargo del mismo Zanazzi, la música (voz y guitarra) del cantautor nicoleño Fabián Sosa, y las imágenes en video que acompañan el relato, seleccionadas y compaginadas por Santiago y Oscar Oviedo.

Segundo David Peralta nació en Monteros, Tucumán, en 1897. Tenía cinco hermanos. Cuando terminó sexto grado en su pueblo, ingresó en una imprenta como aprendiz de encuadernador.

Usó siete nombres falsos en su vida pero tenía un solo alias, Mate Cosido, a causa de “una cicatriz oblicua sobre la frente, del lado derecho, de un centímetro”.Eso dice en su prontuario de Gendarmería, que lleva el número uno. 
En la década del 30 Chaco era todavía Territorio Nacional,  recién sería provincia de la Nación Argentina en 1951. Y lo que no dice aquella ficha es que la Gendarmería se creó en 1938 y se estableció y organizó en el norte con el objetivo de atrapar a Peralta, una obsesión impulsada por las multinacionales Bunge y Born, Dreyfus, La Forestal y los dueños de muchas estancias, a quienes robaba acusándolos de explotar a los obreros. 

La Gendarmería no pudo cumplir con su objetivo. Nunca pudieron atraparlo. Se les escabulló siempre, amparado por la gente, por los peones, las prostitutas y hasta por algunos policías que tenían conciencia de los atropellos que soportaban los sectores más humildes de la población chaqueña. 

Su imagen en la prensa de Buenos Aires era la del bandido que protegía a los pobres. Incluso Peralta solía escribir a una revista porteña, “Ahora”, para desmentir los partes de Gendarmería y contar su versión de los asaltos. Decía que los verdaderos ladrones eran sus víctimas, que explotaban el suelo argentino y a los campesinos, “...soy un producto de las injusticias sociales y siendo un adolescente supe de las persecuciones gratuitas de una policía inmoral al servicio de los poderosos”.

A mediados de 1940 se dijo que había muerto al infectársele una herida en la cadera; se dijo que se refugió en Córdoba; se dijo que la traición lo decidió a abandonar la delincuencia e irse a Paraguay, donde pasó el resto de su vida. Lo único cierto es que tenía 43 años y que nunca más se supo nada de él. 

Cuando las leyendas comenzaban a brotar Mate Cosido desapareció para siempre. Jamás pudo ser atrapado. Entonces sí entró definitivamente en la mitología rural.
LOS AUTORES

Elvio Zanazzi : nació en Ramallo, en febrero del 67. Comenzó a escribir en la adolescencia, haciéndose aficionado a la lectura desde los 16 años.

En 1998 editó su primer libro de poemas titulado “Sueños de Aquí”. Paralelamente a la composición literaria fue incorporando el hábito de construir canciones, para lo cual contó con un aliado músico/amigo: el cantautor Fabián Sosa, de San Nicolás. 

La escuela literaria a la que adhiere está ubicada en Villa Ramallo; es la casa de un gran poeta argentino: Leonardo Castillo. Él fue quien lo convocó a la lectura que más placer le produjo, la que le acontece al hombre cotidiano y su relación con el mundo y sus desigualdades.

En 1994 comenzó a investigar la historia de Mate Cosido, seguido por pequeñas anécdotas que le fueron contadas justamente por Castillo y por su padre. Así comenzó una investigación que por diez años, y aún a la fecha, lo sumergieron en un territorio de aventuras, viajes, testimonios, archivos policiales y sendos viajes al norte del país.

En el año 2004 publicó un libro de cuentos: “Cuentos del Abrevadero”, que rescata historias de personajes de Ramallo, graciosos y profundos, emergentes de una vida cotidiana y sencilla como hay en todos los pueblos.

Fue Director de Cultura de Ramallo, y 2006 editó un tercer libro. Se titula “Funámbulo” y es un breve poemario absolutamente autobiográfico.

Tiene inédito dos libros más: uno de poesía, aún sin título y una novela histórica que precisamente se llamará “Me dicen Mate Cosido”.

Fabián Sosa : Es oriundo de la ciudad de San Nicolás. Sus primeros pasos artísticos los dio desde muy chico. A comienzos de los años setenta formó el dúo “Cruz del Sur” con Arnoldo Valentini (El Canoero) obteniendo premios importantes a nivel nacional, entre los que pueden mencionarse el Pre Cosquín Escobar 1979, Cosquín (Córdoba), 1980, en el rubro “Canción Inédita”, Festival de la Provincia de Buenos Aires, donde obtuvieron el Primer Premio en la final realizada en el Teatro Auditorium de Mar del Plata. 

Luego integró diferentes grupos vocales, siendo arreglador de los mismos. Entre esos grupos estuvo “RAIGAMA”, formación que recorrió vastos escenarios de todo el país. Con esta agrupación grabó dos discos, uno de los cuales contó con la participación de Marta Pirén. 

En 1991 participó junto al escritor Leonardo Castillo de un ciclo de Música y Poesía, auspiciado por el Banco de la Ribera. Toda su carrera musical fue acompañada por un amplio marco de composición de canciones, en letra y música. En 1994 fue Revelación del Festival de Baradero en el rubro Solista de Canto. En 1995 fue Jurado de la gran final del mencionado encuentro artístico.

Muchas de sus canciones fueron grabadas por reconocidos artistas populares: Suna Rocha (Paisaje de mi Costa) con cuyo tema Fabián había obtenido Mención Especial en el Festival de Cosquín 1986 , María Ofelia (Chamarra de acá o de allá), El Canoero (Chamarra de acá o de allá), Cantigal (Chamamé de la ciudad), Diana Zapata (Calandria de este cielo), entre otros.

Entre sus discos como solista pueden mencionarse: Folklore Argentino (1991), De donde vengo (1994), Viejo Guitarrero (1997).  
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