PROYECTO DE  DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DECLARA

       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del organismo competente, arbitre los medios necesarios a fin de otorgar las escrituras traslativas de dominio correspondientes al complejo habitacional Barrio “General Villegas”  de la ciudad de Trenque Lauquen, designado  catastralmente  como Circunscripción I, Sección B, Quinta 28, Manzanas 28a, 28b, 28c, 28d, 28e, 28f, 28g, 28h, 28k, 28m, 28n, 28p, 28r, 28s, 28t y 28v. 

FUNDAMENTOS
     El presente proyecto tiene como objetivo intentar dar una respuesta al reclamo de los adjudicatarios de las 160 viviendas del complejo habitacional Barrio “General Villegas”. La misma consiste en otorgar las escrituras traslativas de dominio a favor de cada uno de los adjudicatarios de dicho complejo, de la ciudad de Trenque Lauquen y se encuentra  designado  catastralmente  como Circunscripción I, Sección B, Quinta 28, Manzanas 28a, 28b, 28c, 28d, 28e, 28f, 28g, 28h, 28k, 28m, 28n, 28p, 28r, 28s, 28t y 28v. 
    Es sabido que toda familia trabaja diariamente en busca de cumplir con objetivos, muchos de ellos tendientes a brindar una mayor calidad de vida, desde la seguridad del empleo, la asistencia de salud y la educación garantizada para todo el núcleo familiar.

    En ese marco de valores sin lugar a dudas cada bonaerense trabaja en pos de la casa propia y muchos de los jefes de familia que residen en la Provincia de Buenos Aires han obtenido una unidad habitacional de los distintos planes de viviendas entregados en estos últimos años.

   En el distrito de Trenque Lauquen, en la ciudad cabecera homónima del distrito, se encuentra el Barrio “Gral. Villegas”, en el cual sus habitantes han manifestado la necesidad de que se les entregue las escrituras traslativas de los inmuebles que ocupan.

   Esta  decisión permitirá  cumplir con una demanda que data de muchos años y a su vez ayudará ha cumplir una meta en varias familias de ese Distrito, arribando definitivamente al sueño de la casa propia.

   Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Legisladores que acompañen con su voto favorable la presente iniciativa

