PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo que corresponda, declare de Interés Provincial “LA OBRA TEATRAL ROMANCE DEL 900”, que se presentará en el Teatro Roma, sito en calle Sarmiento nº 109, de la ciudad de Avellaneda, partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                                  El presente Proyecto de Declaración, tiene por objeto declarar de Interés Provincial, “LA OBRA TEATRAL ROMANCE DEL 900”, que se llevará a cabo el día 18 de abril del corriente año, en el Teatro Roma, sito en calle Sarmiento 109, a las 20 horas, como homenaje al Aniversario de la ciudad de Avellaneda.

                                        La obra, es una adaptación de la escritora Susana Aguirre, quién forma parte del elenco, sobre libretos originales cedidos por la hija del autor, Leticia Meaños. Es de destacar que la emisión radial de esta obra tuvo lugar en Radio Sensaciones FM 100.5, dentro del Programa La Esquina de Francisco, donde la aceptación por parte del público oyente, críticos y especializados, surge la idea de recrearla con presencia de público, en la ciudad de Avellaneda.
                                        La puesta en escena, se complementará con la Orquesta de Señoritas comprendida por integrantes de la Realidad en la Cultura “Grupo entre Mujeres”, además de cantantes y bailarines de la ciudad de mención.

                                        El Proyecto Cultural de referencia, fue inaugurado el 22 de septiembre de 2006 y en su momento fue declarado de Interés Municipal bajo el Decreto nº 3686, auspiciado por la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda, constituyendo al crecimiento artístico de la ciudad.
                                        Es de mencionar que a raíz de la iniciativa, se ha constituido el Radioteatro “Por la Vuelta”, obra radial del autor Manuel Meaños titulada Romance del 900. 
                                                  El esfuerzo de todos los integrantes es ejemplificado e ilustrado,  y con lo que se expone se espera ir contribuyendo a hacer más fácil su práctica, lo que permite ocupar una posición activa y creadora.
                                        Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
