PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y 

ARTICULO 1°:   Modifícase el inciso b) del Artículo 19º de la Ley Nº 11.757 (Estatuto del Empleado Público Municipal), el que quedará redactado de la siguiente forma:

“

...

b) Por cada año de antigüedad en la Administración Pública, se traten de servicios nacionales, provinciales o municipales, se computará como mínimo un uno por ciento de valor de las unidades retributivas asignadas al nivel respectivo, a partir del 1° de enero de 1.996. Es decir, no afectará los porcentajes adquiridos por antigüedad al 31 de diciembre de 1.995.

   Mediante Ordenanza que lo autorice expresamente, cada Municipio podrá disponer abonar adicionales superiores al uno por ciento (1%)  y hasta el tres por ciento (3%) y consolidando los porcentajes adquiridos por antigüedad al momento de ser sancionada dicha Ordenanza.

ARTICULO 2º: De forma.
F U N D A M E N T O S

La presente iniciativa responde a la necesidad de avanzar en el camino de la reparación a favor de los miles de empleados públicos municipales que, abruptamente, durante el año 1995, se vieron cercenados en las conquistas laborales alcanzadas.  La Ley 11.757, sancionada por esta Legislatura en diciembre de 1995, estableció el Estatuto para el Personal de las Municipalidades negando en la práctica la autonomía de los Municipios establecida por la Constitución Nacional en su Artículo 123, y dando por tierra con los estatutos vigentes hasta ese momento en cada Municipio.

En ese desafortunado paso, los obreros y empleados de los Municipios perdieron dos tercios de lo que venían percibiendo en concepto de retribución a la antigüedad acumulada en la Administración Pública.  Así, desde 1996, la citada Ley reconoce un adicional de uno por ciento (1%) por cada año de antigüedad acumulada calculado sobre la retribución asignada a los respectivos niveles y modificando lo que, hasta ese momento, había sido un  tácito acuerdo de los Municipios de nuestra Provincia que habían reconocido un adicional del tres por ciento (3%) en tal concepto.  

La sempiterna crisis económica, los sucesivos planes de ajuste fiscal, la necesidad de equilibrar las cuentas públicas de las Provincias y de los Municipios, y la emergencia económica declarada en el año 2001, mostraron a ese recorte, y a los muchos que se sucedieron en ese tiempo, como lógico y hasta necesario. 

El hecho de que nuestra Provincia haya salido de la situación de emergencia en que se encontraba hasta hace poco tiempo atrás, el paulatino y constante proceso de saneamiento de las cuentas públicas de los municipios, la constante suba de la recaudación fiscal provincial y municipal, y la necesidad de reestablecer las condiciones más dignas para los trabajadores que son quienes soportaron más pesadamente el costo de la crisis,  en especial los trabajadores públicos que son los más rezagados en la recomposición de sus escalas salariales, determinan hoy un escenario que nos posibilita ponernos a pensar en reestablecer algunos de los beneficios que le fueron arrancados a los trabajadores en aquellos años.  Sin embargo, un sano ejercicio de responsabilidad y de previsión nos lleva a proponer esta nueva redacción para el inciso que reestablezca la retribución a la antigüedad acumulada por los agentes municipales, poniendo a los Intendentes y a los respectivos Concejos Deliberantes, que son quienes conocen en profundidad la realidad económica de cada Municipio, a la cabeza de la toma de decisiones para reestablecer el quántum del beneficio en cuestión.

Por último, cabe señalar también que esta iniciativa propone consolidar los porcentajes adquiridos por antigüedad por los agentes de un Municipio al momento de ser sancionadas las respectivas Ordenanzas por las cuales se establezca el aumento del porcentual que se abone en el futuro por cada año de antigüedad acumulado.
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
