PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A :
                                            Declarar de “DE BENEPLACITO LA CONSTRUCCION DE LA ESCUELA ESPECIAL 505”, sito en calle General Paz y Avenida Belgrano de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                                         La presente iniciativa tiene por objeto, declarar de Beneplácito la construcción de la Escuela Especial 505, anunciada por el Señor Gobernador Bonaerense, que será construida en el extenso predio de la calle General Paz y Avenida Belgrano, de la ciudad de Avellaneda.

                                                          La obra del nuevo predio educativo, nos llena de orgullo y alegría, es un establecimiento de mucho prestigio donde van a asistir alumnos de varios puntos del País. La escuela de Música Popular, significa una valorización de la cultura popular, no solo de Avellaneda sino de toda la provincia. Dicho establecimiento contará con aulas de instrumentos, aulas colectivas, aulas de prácticas grupales, un aula de multiusos y un aula de computación y servicios.
                                                          El proyecto se completa con un auditórium para 300 espectadores, en cual tendrá un escenario, sala de grabación, sala de control, depósito de instrumentos, sala de ensayo, una sala auxiliar, camarines, confitería y áreas de apoyo.

                                                          Toda obra de esta naturaleza, significa una valorización de la cultura popular, de la cultura de Avellaneda y de toda la provincia, por este motivo es que solicito de los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.

