PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :

              RECONOCER Y DESTACAR la labor profesional de los Doctores Daniel COLLETTA y Claudio GUERRERO, por realizar con éxito y por primera vez en el mundo, una intervención quirúrgica a un paciente con MPSI (MUCOPOLISACARIDOSIS) en el Hospital Municipal Dr. Eduardo Wilde, de la ciudad de Avellaneda, partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                       La presente iniciativa tiene por fin RECONOCER Y DESTACAR la labor del Director del Hospital Municipal “Dr. Eduardo Wilde”, Dr. Daniel COLLETTA quien junto al Dr. Claudio GUERRERO, realizaron por primera vez en el mundo una intervención quirúrgica a un paciente con MPSI, quien padecía una afección en los miembros inferiores, dicho paciente al momento de ser intervenida se encontraba recibiendo un tratamiento de reemplazo enzimático con Aldurazyme (Laronidasa).
                        A la operación de referencia se la denomina Zetaplastía de Tendones Aquilianos, en ambos pies. La paciente M. M. es miembro de la APELRA y padece el Síndrome de Échele.

                        Las mucopolisacaridosis son un grupo de enfermedades metabólicas hereditarias causadas por la ausencia o el malfuncionamiento de enzimas necesarias para el procesamiento de moléculas llamadas glicosoaminoglicanos, que son cadenas largas de carbohidratos de azúcar presentes en cada una de nuestras células que ayudan a construir los huesos, cartílagos, tendones, córneas, la piel y el tejido conector. Los glicosoaminoglicanos (antes llamados mucopolisacáridos) también se encuentran presentes en el líquido que lubrica las coyunturas.
                        Las personas que padecen de mucopolisacaridosis no producen suficientes cantidades de una de las 11 enzimas requeridas para transformar estas cadenas de azúcar en proteínas y moléculas más sencillas, o producen enzimas que no funcionan correctamente. Al pasar el tiempo, estos glicosaminoglicanos se acumulan en las células, la sangre y los tejidos conectores. Esto produce daños celulares permanentes y progresivos que afectan el aspecto y las capacidades físicas, los órganos y el funcionamiento del organismo que el individuo y, en la mayoría de los casos, el desarrollo mental.

                         Se estima que uno de cada 25 mil bebés nacidos en Estados Unidos padece de un cierto tipo de mucopolisacaridosis. Es un desorden autonómico recesivo, lo que significa que afecta solamente a los individuos que heredan el gen defectuoso de ambos padres (la excepción es la MPS II, o el síndrome de Hunter, en el cual sólo la madre transmite el gen defectuoso al hijo). Cuando ambos padres poseen el gen defectuoso, en cada embarazo existe una posibilidad en cuatro de afectar al niño. Es posible que los padres y hermanos de un niño afectado no presenten muestras del trastorno. Los hermanos no afectados y ciertos parientes de un niño que padezca de una de las formas de mucopolisacaridosis pudieran llevar el gen recesivo y transmitirlo a sus propios hijos.
                        En general, los siguientes factores pueden aumentar las posibilidades de padecer o transmitir una enfermedad genética:

· Antecedentes familiares de una enfermedad genética
· Padres que son parientes cercanos o que forman parte de un círculo étnico o geográfico poco común.

· Padres que no muestran síntomas pero son portadores del gen de la enfermedad.

                       Las mucopolisacaridosis se clasifican como enfermedades de almacenamiento lisosómico, que son condiciones donde una gran cantidad de moléculas que normalmente son transformadas o divididas en partes más pequeñas por unidades intracelulares llamadas lisosomas, se acumulan en cantidades dañinas en las células y los tejidos del cuerpo, especialmente en los propios lisosomas.

                       Se han identificado siete tipos clínicos y diversos subtipos de mucopolisacaridosis. Aunque cada mucopolisacaridosis (MPS) se diferencia clínicamente, la mayoría de los pacientes generalmente presentan un período de desarrollo normal seguido por una disminución del funcionamiento físico y/o mental.

                       Dependiendo de la gravedad de los síntomas, MPS I se divide en tres subtipos. Los tres tipos son causados por la ausencia o niveles escasos de la enzima alfa-L-iduronidasa. Los niños nacidos de un padre afectado por MPSI portan el gen defectuoso.

                        Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.     

