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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

           PROYECTO DE  DECLARACION

    La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                                   DECLARA
Declarar  de Interés Provincial el Programa de Integración y Desarrollo de Mercado Interno, llevado a cabo por 16 Provincias y diversos ámbitos del sector de la Pequeña y Mediana Empresa.
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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

                                                 FUNDAMENTOS
El presente Proyecto de  Declaración tiene como objetivo apoyar las actividades  que se desarrollan dentro del “Programa de Integración y Desarrollo de Mercado Interno Integrado” (PIDMI) a fin de crear una red nacional de comercio interior, desarrollando ámbitos de contacto de negocios entre las pequeñas y medianas empresas  con proveedores locales y nacionales.

Es preciso señalar la gran importancia del sector PyMe para las economías regionales,  por ser este generador de gran cantidad de mano de obra y a su vez agente de desarrollo para otros actores económicos, incluido el sector público.
Actualmente este Programa agrupa 23 entidades de 16 provincias con la participación plena del ámbito público y privado. Teniendo como pauta básica la apertura a todas las regiones, el carácter gratuito y multisectorial de ronda de negocios y sustentabilidad en el tiempo, con una agenda basada en rondas de negocios hasta el año 2008. 
La planificación de esos encuentros de negocios se ha realizado tomando en cuenta el contacto que se generaría entre los pequeños y medianos empresarios. 

La primera Ronda de Negocios se realizó en la Ciudad de Rosario el día 18 y 19 de Agosto de 2005 y contó con la presencia de seis provincias del país.
La segunda Ronda tuvo lugar en Mar del Plata, el 17 y 18 de Noviembre de 2005, asistieron 320 empresarios y ocho provincias.
La Tercera se desarrollo en Paraná los días 27 y 28 de Abril de 2006, convoco a 370 empresarios y diez provincias.

La cuarta se realizó en la Ciudad de Mendoza los días 7 y 8 de Agosto de 2006 y congregó la presencia de 550 empresarios y catorce provincias.

La quinta se realizo los días 16 y 17 de Noviembre de 2006 en el Teatro Argentino de la Plata convocando a más de 700 empresas de todo el país.

La sexta se realizó en Cancillería los días 28 y 29 de Marzo de 2007.A esta última feria de carácter multisectorial asistieron PyMes de varias regiones del país que ofrecían diversos productos de distintos sectores productivos.

De esta manera,  el PIDMI, creado en 2005 y especialmente comprometido con este sector de la economía, apostará por séptima vez consecutiva, en menos de dos años, a recrear un espacio sin precedentes en la Argentina que potencie hasta su máximo nivel la acción desempeñada por las pequeñas y medianas empresas nacionales. Esta Jornada se realizará los días 10 y 11 de Mayo de 2007 en la Ciudad de Rosario, Provincia de Santa Fe. 
Por todo anteriormente manifestado, solicito a mis pares acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.
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