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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

Dirigirse a la Asociación del Fútbol Argentino (AFA), a fin de que, en los estadios de fútbol ubicados en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires en los que se lleven a cabo partidos correspondientes a la próxima fecha de los torneos oficiales organizados por dicha Asociación, se efectúe un minuto de silencio como conmemoración del Primer Genocidio del Siglo XX del que fuera víctima el Pueblo Armenio

FUNDAMENTOS

La provincia de Buenos Aires ha instituido por Ley 13.478 al 24 de Abril de cada año como “día de conmemoración del primer genocidio del siglo XX del que fuera víctima el Pueblo Armenio”.

La fecha de marras rememora los episodios acaecidos ese fatídico día de 1915 en que dio comienzo una de las mayores masacres de la historia reciente de la Humanidad.

El deporte, y sobre todo el deporte de masas, son, junto con la educación las más grandes herramientas culturales del siglo XXI. Se ha transformado en un hecho social y cultural único e inédito por su trascendencia y que abarca los más diversos campos de la naturaleza humana.

El fútbol, deporte popular por excelencia, es para los argentinos la mayor manifestación de la pasión de su pueblo, albergando a todos los estamentos de la sociedad sin diferenciar raza, credo, religión, género ni clases sociales, siendo el instrumento adecuado para sostener el recuerdo de lo que no debe volver a ocurrir en ningún lugar del mundo.
Los estados al carecer de conciencia no tienen, en consecuencia, memoria. Es por ello que es obligación de los Pueblos mantener activa Su Memoria, permaneciendo firmes en el testimonio de los acontecimientos y defendiendo celosamente el recuerdo para que aquellos tristes episodios no vuelvan a repetirse.

Por estas razones es que solicito a mis pares, en representación de las distintas vertientes políticas de la provincia de Buenos Aires, que impulsemos mediante el presente la reivindicación de todos los seres humanos que luchan y han luchado por la libertad, por sus derechos, valores, creencias e ideales y que, a su vez, sirva como un exhorto para que terminen de una vez y para siempre en cada rincón de nuestro planeta todas las formas de discriminación y persecución y que  Nunca Más debamos lamentar un genocidio.
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