PROYECTO DE DECLARACION

 LA CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES  

DECLARA

Que vería con agrado que el Directorio del Banco de la Nación Argentina contemple la posibilidad de proceder a la apertura de una sucursal en la ciudad cabecera del Distrito de Monte Hermoso, en la costa atlántica de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

La necesidad de proceder a la apertura de una sucursal del Banco de la Nación Argentina en la Localidad de Monte Hermoso, se fundamenta en la actual  situación que presenta el Distrito.

Es de destacar que, el crecimiento de la demanda de servicios bancarios y financieros, que experimenta el Distritio, se ha visto incrementada en los últimos años producto del crecimiento demográfico y de la actividad económica, vinculada fundamentalmente a través de la concreción de numerosos emprendimientos inmobiliarios y urbanísticos, relacionados con el fuerte impacto del crecimiento del sector turístico, que sitúa a Monte Hermoso como uno de los principales destinos turísticos de la costa Atlántica Bonaerense. Ello implica, que deviene necesaria la presencia de una institución señera de nuestro País como lo es el Banco de la Nación Argentina, a efectos de acompañar el crecimiento sostenido que se viene dando desde hace varios años.
Asimismo, no podemos soslayar que constituye una prioridad del Banco la atención de las pequeñas y medianas empresas, como así también a las parcelas de la población menos favorecidas que cuentan con sus servicios, inclusive en aquellas localidades alejadas de los grandes centros y de escasa relevancia económica.
Por otra parte, también es dable mencionar que, en la actualidad, solo se encuentra radicada en Monte Hermoso una sucursal del Banco de la Provincia de Buenos Aires, que si bien da una adecuada respuesta a las necesidades de la población, lo cierto es que la solidez y confiabilidad que alcanzó el Banco Nación, constituyen valiosos atributos que le garantizan una participación destacada en la actividad bancaria argentina y que estamos seguros contribuirá al desarrollo de Monte Hermoso.

En virtud de ello, es que solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto.

