                PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMADA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                       DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, declarar de Interés Provincial, la actividad del Centro de Estudios de Recursos Costeros (CERC), base del trabajo de la Unidad Ejecutora del Proyecto Federal de Innovación Productiva dependiente del la SECyT-FONCyT  “Investigación y Transferencia Tecnológica para el ordenamiento costero del Partido de la Costa, Provincia de Buenos Aires”
                                     FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración, tiene por objeto, solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, declarar de Interés Provincial, la actividad del Centro de Estudios de Recursos Costeros (CERC), base del trabajo de la Unidad Ejecutora del Proyecto Federal de Innovación Productiva dependiente del la SECyT-FONCyT  “Investigación y Transferencia Tecnológica, para el ordenamiento costero del Partido de la Costa, Provincia de Buenos Aires”

El C.E.R.C. cuenta, asimismo con el apoyo de de fondos propios de la Municipalidad de La Costa y de la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires. Ha obtenido adhesiones del Instituto Nacional de Investigación y Desarrollo Pesquero y de la CONAE, la Comisión de Actividades Especiales. En este breve lapso de actividad, se ha vislumbrado un importante apoyo de diversos sectores a la iniciativa, lo cual, potencia sus cometidos, genera mayores compromisos hacia la gestión y evidencia la necesidad de fortalecimiento del Centro.
El proyecto tiende  al tratamiento de la problemática de las cuestiones costeras donde son eje de trabajo, entre otras, la erosión de las costas, el ordenamiento territorial, las energías alternativas, la forestación, la pesca de pequeña escala, los residuos sólidos urbanos,  tratamiento de aguas, el sensoramiento remoto como herramienta para uso del territorio y el recurso agua potable.

Estos ejes de trabajo son desarrollados de manera interdisciplinaria, por un equipo de profesionales de centros universitarios en directa vinculación con las áreas municipales de donde se generan los insumos básicos para el desenvolvimiento de cada tema de trabajo. De esta manera, el proyecto diagrama y adapta sus actividades en función de las necesidades locales.
Bajo los conceptos de Manejo Costero Integrado del proyecto de Ordenamiento del territorio y su Unidad Ejecutora Municipio-Proyecto, en el CERC, ha sido pensado como una unidad de investigación y transferencia de la problemática costera de Provincia de Buenos Aires. En este sentido, la interacción de un grupo disciplinario con vastas conexiones internacionales, toma la experiencia local y se interrelaciona con los organismos técnicos provinciales que tienen ingerencia en las temáticas de costas. En esta dinámica, el Municipio enriquece su conocimiento, y consecuentemente, genera mejor conectividad con los organismos de decisión pública en problemas costeros.

Esta experiencia de Manejo Costero Integrado, en vinculación directa con el gobierno local, es diagramada desde La Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires, con vinculación con organismos técnicos provinciales y con la participación de la sociedad en su conjunto, pueda servir de experiencia en vistas a la ley de Costa de la Provincia de Buenos Aires.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración.
