PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Dirigirse al Ministerio de Salud, para que a través del organismo que corresponda se sirva informar por escrito y a la brevedad, sobre los siguientes puntos:

1. Si ese Ministerio lleva un registro de las solicitudes de habilitación y de las habilitaciones de FARMACIAS ASISTIDAS PARA ZONAS DE BAJA POBLACION (artículos 17/20 de la Ley 10.606).

EN CASO AFIRMATIVO:

· Cantidad de solicitudes recibidas en los últimos cinco años.

· Detalle de las localidades que lo han solicitado, indicando población y distancia de la cabecera de Partido.

· Cantidad de farmacias habilitadas bajo ese sistema.

· Cantidad de botiquines farmacéuticos habilitados.

· Procedimiento realizado para las habilitaciones.

· Créditos otorgados para la adquisición de los bienes e implementos exigidos por el Petitorio Farmacéutico

2.- Acuerdos realizados con el Colegio de Farmacéuticos y la Caja de Previsión de dichos profesionales, a los efectos de hacer efectivo lo normado por los artículos 17/20 de la Ley 10.606.

3.- Todo otro dato de interés sobre el tema.-

FUNDAMENTOS
      La ley 10606 del Ejercicio de la Profesión Farmacéutica de la Provincia de Buenos Aires, artículos 17 ,18, 19 y 20, establece los requisitos para la instalación de farmacias asistidas para zonas de baja población.

 En los mismos se establece que cuando la autoridad sanitaria (Ministerio de Salud) considere de necesidad pública la instalación de una farmacia en lugares que carezcan de servicios, arbitrará las medidas a ese efecto y procederá a la apertura del concurso para designar al farmacéutico que se desempeñará como Director Técnico.

     Asimismo, determina que propiciará el otorgamiento de créditos al farmacéutico para la adquisición de los bienes e implementos exigidos por el Petitorio Farmacéutico.

     En los núcleos urbanos situados a más de diez (10) kilómetros de una cabecera de Partido y con población menor a los dos mil (2.000) habitantes, la Autoridad Sanitaria podrá autorizar a título precario, mientras no actúen farmacéuticos con oficina de farmacia, el establecimiento de botiquines a personas que acrediten y demuestren idoneidad. 

        Estas localidades en su gran mayoría son inaccesibles los días de lluvia, con caminos de tierra intransitables por kilómetros y kilómetros; y además la gran mayoría de las personas que las habitan carecen de vehículo automotor, lo que configura una situación altamente preocupante.

      Sin duda la cobertura con farmacias asistidas para zonas de baja población y la instalación de botiquines, son parte de las políticas públicas imprescindibles para mejorar la calidad de vida de sus habitantes.

       Por todo lo expuesto es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de solicitud de informes.-
 

