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                                  Provincia de Buenos Aires
                      Honorable Cámara de Diputados           
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

         La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

Resuelve
Declarar de interés legislativo   al 10° Encuentro Anual de Institutos de Derecho del Menor y la Familia de la Provincia de Buenos Aires, jornada a realizarse el viernes 27 de abril de 2007, en la Sede del Colegio de Abogados del Departamento Judicial de Quilmes.
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                                 Provincia de Buenos Aires
                            Honorable Cámara de Diputados         

                            FUNDAMENTOS

Este importante evento se viene realizando todos los años con una gran participación de profesionales del rubro, los cuales brindan substanciales aportes con diversas ponencias sobre los distintos temas de actualidad, brindando una visión integral de la problemática, buscando las soluciones desde todos los ángulos posibles , tomando el sentido común como eje de discusión y elaboración de respuestas para una comunidad deseosa de justicia, donde la ecuanimidad y la efectividad sean el común denominador.  

Logrando equilibradamente  operar en la construcción de los nuevos espacios políticos sociales, buscando la  respuesta a la población requirente, hallando mecanismos para conminar al poder administrador a proveer las necesidades del ciudadano. Difícil, complicado y novedoso camino a recorrer.

Por lo tanto, el desafío está centrado en la  construcción de políticas oficiales,  incentivando el  crecimiento de dispositivos que permitan    que en conjunto  se puedan organizar los recursos de todo orden, a fin de dar respuesta a la creciente complejidad social, donde las exigencias de un sistema jurídico posmoderno no comulga con el enclaustramiento académico ni la inmovilización y fragmentación de disciplinas, más bien  está exigiendo más encuentros, cooperación e intercambio. Más migración de ideas, transferencia de conocimientos y un pensamiento vinculante, solidario, extendido y complejo.-
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