PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE

Expresar su más profundo repudio a los hechos de violencia que se desarrollaron en el recinto del Honorable Concejo Deliberante de Lanús, que incluyeron la agresión física a varios concejales del bloque del Frente para la Victoria, e impidiendo el tratamiento del proyecto de declaración del estado de emergencia hídrica para ese distrito, el pasado viernes 20 de abril de 2007.


Actos de esa naturaleza, de profunda raíz autoritaria, desnaturalizan el funcionamiento de las instituciones republicanas, por lo cual este Cuerpo exhorta a que las autoridades pertinentes tomen las precauciones necesarias para garantizar el normal desarrollo de las sesiones.
FUNDAMENTOS

Profunda preocupación ha causado en esta Honorable Cámara los hechos violentos que ocurrieron el viernes 20 de abril de 2007 en el recinto del Concejo Deliberante de Lanús.

Es de público y notorio conocimiento que el distrito municipal de Lanús es, cada vez con más frecuencia, afectado por inundaciones ante cualquier lluvia que supere levemente la media pluvial para la zona.


Ante esta situación, varios ediles de distintas bancadas decidieron formular un proyecto que permitiese encarar soluciones urgentes y de fondo.  En ese entendimiento se proyectó la declaración de la emergencia hídrica para el distrito de Lanús, cuestión que, además, se vio reforzada por la petición de decenas de miles de firmas de los vecinos más afectados.


La importancia del proyecto llevó a que el vecindario se movilizase hacia el H. Concejo Deliberante, expresando, de esa manera, su apoyo a la iniciativa que contaría, según manifestaron los distintos bloques políticos del lugar, con el número suficiente de votos favorables para su sanción.


Ello así, se dio comienzo a la sesión con la presencia de muchas delegaciones de vecinos afectados por las inundaciones. En un momento del desarrollo de las deliberaciones, un grupo de inadaptados irrumpe en el recinto y comienza a insultar a los concejales que votarían afirmativamente el proyecto, y además, agrediendo físicamente a varios concejales del  bloque Frente para la Victoria. 

Miembros del Cuerpo; abundar en las circunstancias particulares del bochornoso acto sería reiterar sobre una situación calamitosa, que la escueta relación anterior demuestra como suficiente para que esta Cámara se exprese en unánime repudio a tales sucesos.
Por todo lo expuesto, y tratándose de una cuestión que afecta gravemente las instituciones republicanas, este Cuerpo representativo de la soberanía popular, no puede dejar pasar un acto de semejante trascendencia; ello así, solicito el voto afirmativo de los señores legisladores para el presente proyecto de resolución.
