PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires resuelve dirigirse al Poder Ejecutivo para que a través del Organismo que corresponda, informe a la brevedad sobre los siguientes puntos:

1) ¿Qué obras están previstas para la cuenca del río Luján especialmente en el tramo del río que atraviesa la ciudad ante la probabilidad de inundaciones ?
2) En caso afirmativo indique cuáles son, en qué consisten, período de realización y monto de las mismas.
3) ¿Si se han tomado medidas de prevención ante las abundantes precipitaciones actuales y las lluvias pronosticadas para los próximos meses a efectos de evitar inundaciones, la posible contaminación, la preservación de la población aledaña al río y la conservación de la zona histórico-basilical?.

4) En caso afirmativo indique cuales son y en qué consisten.

FUNDAMENTOS

La cuenca del río Luján pertenece al sistema de la Gran Cuenca del Plata. Se ubica al NO del Sistema Metropolitano Bonaerense, extendiéndose de SO a NE, ocupando una superficie total de 3113 KM2 e involucrando directa e indirectamente a los distritos de Suipacha, General Rodríguez, Mercedes, Luján, Pilar, Exaltación de la Cruz, Campana, Tigre y Escobar, entre otros. El Río Luján, curso fluvial dominante de la cuenca, tiene sus nacientes en un bañado al NE de Castilla, en el límite de los partidos de Carmen de Areco y Suipacha. De ahí sus aguas corren en dirección SE con el nombre de arroyo Los Leones y a 33 km. de su naciente confluye con el arroyo del Durazno, a partir de donde comienza a denominarse Río Luján. Desde allí toma la dirección E-NE y continúa con dicho rumbo hasta trasponer la ruta nacional Nº 9 al sur de Campana, donde en vez de desembocar en el río Paraná de las Palmas, realiza un violento giro de 90º en dirección SE y recorre 40 km. más, desembocando finalmente en el Río de La Plata frente a las costas de San Fernando.

Esta área plantea dos cuestiones críticas básicas:
I) Inundabilidad y anegamientos frecuentes, fruto de las bajas pendientes y el régimen de lluvias.
II) Contaminación de las aguas tanto a nivel superficial cuanto subterráneas, debido a los vertidos industriales, a los efluentes cloacales y a la descarga de residuos sólidos clandestinos. 

Si bien se ha ratificado por ley Nº 13134 la creación del Comité Regional A de la Cuenca Hídrica del Río Luján instituido por Resolución 3 del Directorio de la Autoridad del Agua de la provincia de Buenos Aires con fecha 16 de mayo de 2001, no es menos cierto que en la actualidad no se han realizado obras de importancia en el río Luján lo cual ha provocado anegamientos ante las abundantes precipitaciones actuales y fuerte probabilidad que las lluvias pronosticadas para los próximos meses  puedan producir inundaciones que pongan en riesgo a la población lujanense y a la zona histórico-basilical.

En este sentido es indispensable tener en cuenta que la inundación de Luján significaría el deterioro del importantísimo núcleo histórico-cultural-religioso que configuran la Basílica de Luján, que todos los años congrega a millones de personas; el Complejo Museográfico Enrique Udaondo (el más importante de América Latina); el Museo del Transporte; el Museo de Bellas Artes, el Antiguo Cabildo y toda el área adyacente en la cual se ha construido parte de la historia de la Patria.

En resumen, la suma de los problemas por los que atraviesa el río Luján me impulsan a presentar la presente solicitud de informes y solicitar a los Sres. Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.

