
PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo, a los festejos conmemorativos que se llevaran a cabo el día 30 de agosto de 2007 en la ciudad de Tornquist, con motivo del Centenario de la Parroquia Santa Rosa de Lima (1907-2007), símbolo de fe cristiana, riqueza histórica y arquitectónica. 

FUNDAMENTOS
Don Ernesto Tornquist y su esposa Rosa Algelt deciden construir una iglesia en la colonia Tornquist. La obra fue encarada económicamente en su totalidad por dicha Familia. La piedra fundamental de la misma se coloca  en 1903 y el material utilizado para su construcción no es otro que la piedra de nuestras sierras, símbolo de nobleza y resistencia frente al paso del tiempo siendo el estilo del edificio Neogótico. Su construcción  culmina el 14 de abril de año 1907. El mismo día en que se inaugura la iglesia, la familia Tornquist dona dos cuadros, copias autenticas de las obras de Huber Van Eyex, que actualmente se encuentran en la entrada de Iglesia.  

En el año 1910 a raíz del cambio de nombre de partido se le da a la capellanía la denominación de Santa Rosa de Lima.

Hasta 1934 la parroquia de Tornquist dependió del obispado de La Plata, en ese año, de acuerdo con la nueva división eclesiástica de la provincia, paso a jurisdicción del obispado de Bahía Blanca.
Cabe destacar que los restos de Don Ernesto Tornquist y su señora esposa Rosa Algelt descansan actualmente en la parroquia en la que tanto se ocuparon.  
Al hablar de nuestra iglesia no podemos dejar de mencionar la historia de nuestra plaza, ambas ligadas desde el punto de vista de su posición geográfica como así también de los lasos sentimentales que las unen a la comunidad.

El predio que actualmente ocupa nuestra plaza fue donado por Don Ernesto Tornquist, quien además adquiere 2 fuentes de fundición del Valle D’ Osne en Francia que son piezas únicas  y de incalculable valor, “El Niño con la Caña” del escultor Mathurin Moreau, en tanto que el diseño de la plaza fue encargado a Charles Thays. 
Continuando con las bellezas arquitectónicas de nuestra plaza debemos mencionar el monumento al fundador el realizado por el escultor G. Afanni, en 1911. Al llegar el año 1922 se construye en la plaza un lago artificial con el objeto de aprovechar el agua de enfriamiento de los motores de la usina eléctrica. 
Por ultimo cabe destacar que algunas obras como los puentes de cementos, mástil, las farolas y los bancos de hormigón, del ingeniero y arquitecto Francisco Salamone que jerarquizan la plaza central de la localidad de Tornquist.  
Cabe consignar que los datos históricos expuestos en el presente fundamento fueron rescatados de conferencias y disertaciones de la Licenciada Nora Cinquini.
Por los argumentos expuestos es que solicito a este honorable cuerpo que apruebe el presente proyecto. 
