PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio Seguridad provincial, arbitre las medidas a su alcance a fin de garantizar las condiciones de seguridad y libertad de trabajo en el Mercado Central de Buenos Aires comercializador de frutas y hortalizas, condiciones que fueron alteradas durante los últimos meses por el accionar de funcionarios que dicen actuar bajo las instrucciones de la Secretaría de Comercio Interior de la Nación haciendo gala de la prepotencia, el autoritarismo y el patoterismo.
F U N D A M E N T O S

La Corporación del Mercado Central de Buenos Aires administra el principal centro comercializador de frutas y hortalizas de la República Argentina, y es uno de los más importantes de América Latina. Abastece a más de 11 millones de personas, con un caudal de tránsito de 13000 camiones por mes, provenientes de todas las provincias del país e, incluso, de los países vecinos.
Durante las últimas semanas se reiteraron los comentarios y las denuncias que señalaban la presencia y la actuación de funcionarios de la Secretaría de Comercio Interior de la Nación en el ámbito del Mercado Central de Buenos Aires, en la localidad de Tapiales, Partido de La Matanza. 

Sin embargo, esos dichos, que hasta el momento no pasaban la categoría de trascendidos y de simples comentarios, en los últimos días han cobrado un nuevo cariz y una nueva categoría tras la denuncia pública formulada por el Contador Público Ricardo Angelucci, quien se venía desempeñando como Director de la Corporación que administra dicho mercado, y lo hacía representando a nuestra Provincia. Dicha denuncia, que finalmente motivó la renuncia de Angelucci a las funciones que venía desempeñando, habla directamente de un suceso acontecido pocos días atrás, en que un grupo de hombres violentos y con actitudes patoteriles habría agredido físicamente al Contador Angelucci. Éste, a su vez, habría atribuido al Secretario de Comercio Interior la responsabilidad del accionar violento y prepotente de dichos hombres ante el propio Gobernador Solá, coincidiendo con los dichos de numerosos trabajadores del Mercado.
Efectivamente, también los trabajadores del Mercado Central nucleados en la Asociación de Trabajadores del Estado han denunciado durante los últimos días la presencia y la actuación intimidante de patotas cuyo mando atribuyeron al Secretario de Comercio Interior, señalando que entre esos hombres se habría podido ver, incluso, a conocidos patoteros que responden a funcionarios de segunda línea del Gobierno Nacional, y que han tenido lamentables actuaciones en otros recientes conflictos; entre ellos, se habría identificado a Sergio “Tuta” Muhamad quien cobró triste reconocimiento por su actuación en el Hospital Francés de la Ciudad de Buenos Aires.
Por todo ello, esta Cámara se ve en la necesidad de requerir a las máximas autoridades provinciales arbitre las medidas a su alcance a fin de garantizar las condiciones de seguridad y libertad de trabajo en el mencionado mercado comercializador de frutas y hortalizas.
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
