REF: PROYECTO DE DECLARACION

1° JORNADA DE NACIONAL DE PRENSA

Y SU INTERVENCIÓN EN INCIDENTES

SAN PEDRO 19 DE MAYO 2007.

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Primera Jornada Nacional de Prensa  y su Intervención en el Comando de Incidentes, que organizada por los Bomberos Voluntarios de la ciudad de San Pedro, Provincia de Buenos Aires y la Asociación de Medios de Comunicación Legales (AMCL) se llevará a cabo el día 19 de Mayo del corriente año.

F U N D A M E N T O S
Como ciudadanos atentos a la realidad y a las noticias e informaciones que ésta genera, hemos asistido más de una vez al denodado trabajo de todos los que profesionalmente han trabajado en circunstancias de emergencia, catástrofe, siniestro.

Esta labor en las más de las veces, ha sido cubierta, mostrada y descripta para la ciudadanía por otros profesionales, cuales son las mujeres y hombres de prensa. Precisamente, la jornada que proponemos se declare de interés provincial, promueve la coordinación del trabajo entre aquellos que operan en la solución de la emergencia de que se trate y los que tienen como función informar ala resto de la sociedad.

La organización  y administración de la respuesta a las emergencias, basa su éxito en la conformación de un Comando de Incidentes acorde a la magnitud del siniestro. 

La información periodística que estos eventos generan, muchas veces es distorsionada por los profesionales de prensa, no con mala fe, sino por desconocimiento de las actividades propias de la respuesta a la emergencia.

El Sistema Comando de Incidentes cuenta con un Oficial de Prensa o Informaciones, que  brinda pormenorizadamente los detalles del siniestro al personal de los medios que cubren el siniestro. Pero otra de las funciones de este Oficial de Prensa es la de proteger a los profesionales de la prensa que habitualmente cubren los siniestros de que se trate, dado que el peligro cierto que generan estos incidentes, han producido pérdidas de vida y heridos, contaminados, a tenor de los hechos que se producían, como fuego, explosiones, contaminantes químicos o uso de armas de fuego.

Esta mecánica se viene desarrollando en otros países, con una aceptación profesional de los medios de prensa, por un lado, y la toma de conciencia del periodismo y la aceptación de las reglas para el manejo de la emergencia.

Esta 1° Jornada en nuestro país, reunirá a personas de todos los medios orales, escritos y electrónicos para que se interioricen sobre el funcionamiento del Sistema Comando de Incidentes y las normas internacionales para el desarrollo del periodismo dentro de las situaciones de emergencia que pudiera haber en una ciudad.  

Por estas razones, creemos que el evento debe ser declarado de Interés Provincial, en el entendimiento de que el adecuado manejo de la información, al igual que la atención debida a las emergencias por profesional idóneo y capacitado, hace a una mejor información hacia la sociedad, por un lado, y al resguardo de la integridad física de los periodistas que desarrollan sus actividades en condiciones de riesgo.

