30/08/2005 - D/ 834/05-06- Promoción faena mayor 300 kg.

PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 
SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY
ARTICULO 1º: Incorpórase como inciso “u” al Articulo 180de la Ley 10.397 – código Fiscal de la Provincia de Buenos Aires, TO. Resolución 120/04 Ministerio de Economía- Libro Segundo: Parte Especial- Título II: Impuesto sobre losIngresos Brutos- Capítulo IV: Exenciones, el siguiente texto:

ARTÍCULO 180º- Están exentos del pago de este gravamen:

u) Los ingresos provenientes de la vente de ganado vacuno en pie con destino a faena, cuando se trate de animales de más de 300 kilogramos de peso.

ARTICULO 2º: De forma.

FUNDAMENTOS
La presente iniciativa tiene origen en la manifiesta preocupación de los productores y exportadores de carnes por el panorama a corto plazo del sector, situación que mereció la reacción del Gobierno Provincial a través de la figura del Ministro a cargo de la cartera de Asuntos Agrarios, quien se ha manifestado preocupado por la necesidad de aumentar los rodeos bonaerenses y la disponibilidad de animales para abasto tanto del consumo interno como de las demandas de otros países, y para ello propone aumentar el peso de los animales que se envían a la faena.

Cabe señalar que la situación no es nueva ni sorprendente; los últimos años han sido testigos de un proceso de liquidación del stock ganadero determinado concurrentemente por diversos factores. Entre ellos el aumento del consumo interno tras la reactivación económica iniciada en el 2003, que hizo crecer de 56 a 70 kilos de consumo promedio por habitante y por año; la sequía que azotó a vastas regiones productoras agropecuarias de nuestro país en el bienio 2002/2003 y que –por falta de pasturas- determinó un proceso de liquidación de stoks ganaderos ; el avance geográfico que experimentó la agricultura en los últimos años, en particular el cultivo de soja, que se ha desarrollado explosivamente, multiplicándose en miles y miles de hectáreas sembradas ganadas a otras explotaciones; y la recuperación de mercados externos a partir de que nuestro país fuera declarado “ libre de aftosa con vacunación”.

El 2 de noviembre del año 2004, mediante una declaración, esta Cámara expresó: “ que vería con agrado que el Poder Ejecutivo establezca políticas activas y sostenidas tendientes a alcanzar los siguientes objetivos:

· Confeccionar un Registro Provincial de Rodeos Vacunos de la Provincia de Buenos Aires

· Incentivar a los productores ganaderos de nuestra Provincia a incrementar los stocks de ganado vacuno

· Establecer beneficios concretos para los productores que guarden y mantengan un plantel de vaquillonas o de vacas madres

· Establecer mecanismos que ayuden y hagan tomar conciencia a los productores de la importancia de no enviar al matadero antes de tiempo a sus animales.

La Provincia de Buenos Aires, quien lo duda, ha contribuido enormemente a la merecida fama de nuestro país como productor y exportador de carnes vacunas produciendo las reses más preciadas por el mercado internacional, actividad que ha sido durante muchísimos años una de las principales fuentes de recursos para Argentina y en particular, para los bonaerenses. Durante el decenio 11993-2002 las exportaciones del complejo cárnico crecieron en volúmenes más de un 50% superando múltiples dificultades como fueron la detección de brotes de fiebre aftosa y las disminuciones en la cuota Milton decididas desde los países europeos.

Sin embargo, se ha encendido una luz roja que advierte sobre el inminente cuello de la botella que el sector cárnico debería afrontar a la brevedad: la limitación de impone un escaso número de cabezas vacunas en los rodeos bonaerenses , lo que impediría en breve plazo atender el ritmo creciente de la demanda interna y de los mercados externos.

En tal sentido, es una responsabilidad que el Gobierno Provincial debe compartir con los productores , la tarea de lograr y mantener planteles bovinos cada vez más numerosos y de mejor calidad propiciando y promoviendo el desarrollo de la actividad ganadera de manera sostenible; y para ello resultará justificado establecer beneficios de distintas índoles a favor de los productores que vayan tomando conciencia, y actuando en consecuencia , sobre la importancia de contar con madres que garanticen la reposición y el aumento del número de cabezas en sus rodeos. Así mismo , es responsabilidad de las autoridades provinciales acompañar el esfuerzo de los productores rurales , procurando y manteniendo las mejores condiciones para la explotación de la actividad ganadera, y facilitando el desarrollo sostenido de la misma. En este cometido , resulta necesario ponerse a la altura de los países que durante los últimos veinte años, han demostrado que con organización , método y voluntad planificadora se puede crecer y convertirse en líder, aún en contra de algunas circunstancias que pudieran resultar adversas ; y así, con menos superficie territorial y con menos tradición ganadera, han ganado las posiciones de privilegio en el concierto de las naciones y han ganado importantes mercados que aseguran la colocación de sus productos.

El presente proyecto establece un incentivo impositivo a favor de los productores que se comprometan con esta necesidad de aumentar el stock ganadero en nuestro provincia, el cual resultará de muy baja significación para la recaudación fiscal, pero importante como señal par los productores. Todos sabemos que los productores deben abonar el Impuesto sobre los Ingresos Brutos sobre el total de sus facturaciones por ventas de ganado en pie, que en este caso en particular es del 1 por ciento. Ese exiguo porcentaje que los productores resignan a favor de las arcas provinciales, sería el significativo aporte que la Provincia tendría que hacer con la intención de alentar a los productores ganaderos de nuestra provincia a incrementar los stocks de ganado vacuno y a no enviar al matadero antes de tiempo a sus animales.

Por las razones expuestas solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar la presente iniciativa.

