

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el proyecto comunicacional “Televisión para la Integración” destinado a las personas hipoacúsicas y anacúsicas de  Latinoamérica, desarrollado por la Asociación Argentina Natural.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo, a fin que declare de interés provincial, el proyecto de “Televisión para la Integración” basado en los  problemas comunicacionales y de integración del inmenso universo que corresponde a las personas hipoacúsica y anacúsicas, no sólo de nuestro país, sino de toda Latinoamérica.

Es muy sencillo percibir la absoluta marginación en los medios audiovisuales de nuestro país, de este sector de los habitantes con capacidades diferentes en el campo de las sensaciones sonoras.

Televisión para la Integración será una vía televisiva emitida por señal de cable, estructurada  como Televisión Bilingüe, ya que será subtitulada con lenguaje de señas. Cabe aclarar que este proyecto no se limita a dar la señal bilingüe, sino que será efectivamente, una productora de CDRoms Educativos, documentales, testimoniales, históricos y/o turísticos, también subtitulados con lenguaje de señas. Este tipo de material, no existe en el mercado audiovisual en estos días, en ninguno de los países de habla castellana. 

El personal que trabajará en la planta de emisión será conformada en un 50% de un total de 40 , por personas con capacidades diferentes ,de este modo se ve claramente el carácter  de integración que tiene el proyecto., interactuando con técnicos y especialistas convencionales en las distintas áreas de trabajo, para lo cual se las capacitará de modo eficaz. En la programación estarán dispuestos espacios en horarios centrales, en los que grupos de personas con necesidades especiales, aprovechando sus cualidades y posibilidades, realizarán programas culturales e informativos para hacer conocer por ellos mismos sus propias visiones de la realidad, acompañados por técnicos y asistentes convencionales , que complementarán sus ideas. 

También se desarrollarán a partir de este proyecto, todas las experiencias de televisión interactiva a través de Internet, lo que sin duda pone al alcance de las personas con capacidades diferentes, una herramienta que hoy no tienen.

Televisión para la Integración, será a la vez, una fuente de comunicación entre las personas anacúsicas e hipoacúsicas, tanto entre ellas, como con las personas convencionales y un enorme campo de creación y realización, hasta ahora inédito y/o vedado. 

La igualdad de oportunidades es la base de la educación para todos e involucra la participación de amplios sectores y actores en la planificación y gestión. El paradigma de inclusión que persigue este proyecto es el de reflejar una nueva forma de visualizar las políticas sociales, desde una perspectiva de derechos humanos, definida y explicitada, en instancias participativas. 

Es como objetivo, una construcción de nuevas realidades para                        las personas con necesidades especiales, al mismo tiempo  realizadas por ellos                        mismas. Lo que sin duda les permitirá disfrutar del bienestar    junto a otros pares.

Igualdad de oportunidades es un concepto que surge del programa de acción mundial y se operativiza en las normas uniformes sobre igualdad de oportunidades. Por logro de igualdad de derechos y oportunidades, se entiende el proceso mediante el cual los diversos sistemas de la sociedad, el entorno físico, los servicios, las actividades, la información y la documentación se ponen a disposición de todas las personas por igual, procuran atender sus necesidades en sus comunidades y en el marco de las estructuras comunes de educación, salud, empleo y servicios sociales.
Nuestro proyecto intenta hacer un aporte trascendente al logro de dar a la población de anacúsicos e hipoacúsicos un acercamiento importante a la normalidad. Es decir, dar la posibilidad de desarrollar una vida lo más similar posible a la considerada habitual en nuestra sociedad y les permitirá vivir experiencias comunes de crecimiento y tener posibilidades de elección y de ser respetados. El resultado es la INTEGRACIÓN SOCIAL. 

Hace su aporte a la posibilidad de desarrollo individual y a su realización como persona social. Todos ellos sufren una restricción social de participación a partir de la existencia de factores descontextuales que les obstaculizan la integración.

Y por último,  Televisión para la Integración, es un proyecto que provee un proceso conducente a alcanzar una vida saludable, adquirir conocimientos, tener acceso a una existencia digna y disfrutar de derechos humanos junto a una comunidad democrática y participativa.

Es por todo lo expuesto, que solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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