PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional a través de los organismos que correspondan promueva el establecimiento de una tarifa alternativa del servicio de cable con una opción mínima de señales televisivas y a un costo accesible para los sectores de menores recursos.
F U N D A M E N T O S
El mundo en el que vivimos está fundamentalmente caracterizado por los vertiginosos cambios que día a día experimentamos quienes nos toca vivir este período del siglo XXI.

Este mundo es el del consumo, el de la publicidad masiva, el de la venta compulsiva. Asimismo acompañando a este mundo consumista se encuentra el ilimitado avance tecnológico que por un lado nos colma de asombro mientras que a la vez nos seduce su incorporación.
Un ejemplo destacable en este sentido lo es el uso del servicio de cable que desde hace mucho tiempo dejó de ser un servicio para pocos o “de lujo” para pasar a ser un producto de consumo masivo.  Entre las causas de este fenómeno se pueden mencionar el hecho de que el servicio mencionado mejora en cantidad y calidad la oferta televisiva, pero por otro lado la antena aérea que tradicionalmente brindaba el enlace con los mínimos canales denominados “de aire” hoy por hoy, quedó caduca fundamentalmente en comunidades de mayor tráfico de información, en donde las interferencias causadas por las emisoras radiales, los servicios de telefonía celular, handies, etc… son responsables de la inutilización de las antenas mencionadas. 
Por lo tanto en la actualidad el servicio de cable resulta casi la única alternativa para la totalidad de la población de acceder al mundo de la televisión.

Asimismo, los costos mensuales de acceso y permanencia en el servicio en cuestión son sumamente altos, con algunas variaciones dependiendo de la empresa proveedora del mismo, pero son costosos sin duda.

Es por esto que una alternativa para que gente con menos recursos pueda acceder al servicio de cable, sería planteando una tarifa reducida, con los canales mínimos, teniendo en cuenta las causas antes expresadas y procurando así una opción más justa para los que menos tienen.
Por lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo apruebe el presente Proyecto de Declaración que auspicio.

