              

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través del/los organismo/s que corresponda/n, informe a esta Cámara de Diputados a la brevedad, sobre la situación planteada en torno a la niña Julieta Guevara, quien padece hipoacusia severa bilateral neurosensorial infantil, y cuyos padres vienen procurando, incluso por vía judicial, someterla a una intervención consistente en un implante auditivo troncocerebral.

En particular, mas allá de cualquier otra información que se considere pertinente, se sirva informar lo siguiente:

a. Sobre lo que determina o indica la legislación vigente, marcos regulatorios, antecedentes y/o jurisprudencia específica, relativos a las prestaciones que deben brindar las obras sociales en casos como el que nos ocupa, y en función de ello, sobre el caso concreto, emita opinión fundada sobre los derechos u obligaciones que caben a las partes involucradas en el mismo.

b. Si de acuerdo al marco legal referido y a los antecedentes disponibles en la materia, ha/n tomado o cabe la posibilidad de que tome/n intervención alguno/s de los organismos competentes, orientada a facilitar o propiciar alguna solución a la situación planteada.

c. En caso de haber tomado intervención, explicite cual ha sido la misma, y el resultado de la misma.

d. De no haber tomado intervención alguna, se exprese sobre si en virtud de la controversia verificada y/o de la distinta interpretación expuesta por las partes acerca de la conveniencia o probabilidad de éxito de la intervención, no corresponde a la autoridad sanitaria provincial, intervenir evaluando y emitiendo opinión médica al respecto.

e. No obstante lo requerido en el punto anterior, informe si existen, en la órbita del Ministerio de Desarrollo Humano, programas, fondos,  o dependencias existentes, habilitados a procurar o propiciar alguna vía de canalización de necesidades familiares como la planteada, y en caso afirmativo, explicite las actuaciones derivadas de cualquiera de las alternativas referidas que se haya dispuesto.

FUNDAMENTOS

En los últimos días ha tomado estado público la situación por la que atraviesa la niña Julieta Guevara, la que padece hipoacusia severa bilateral neurosensorial infantil, consecuencia de la cual se encuentra inhibida de audición.     
De acuerdo a lo diagnosticado por la Fundación Argentina de Otorrinolaringología, la niña podría revertir o al menos mitigar dolencia a través de una intervención quirúrgica, consistente en un implante auditivo troncocerebral.

De acuerdo a lo trascendido, la obra social del personal de escribanías de la provincia de Buenos Aires (Ospepba), se negaría a cubrir dicha intervención en razón  de que no se habría logrado acreditar la conveniencia de someter a la niña a una intervención quirúrgica, por compleja y peligrosa, no obstante existir un antecedente en el que otra obra social habría cubierto una intervención idéntica a una niña salteña.

Como consecuencia de la negativa de la obra social, la situación fue llevada por los padres de la niña al ámbito de la Justicia, controversia que ha superado un año  sin que exista resolución al respecto.

Ante el tiempo transcurrido sin lograr una resolución judicial, los padres de Julieta, Carolina Carmona y Mario Guevara, han recurrido a la solidaridad de la sociedad a través de la apertura de una caja de ahorros, Nº 325.377/1 del Banco Francés sucursal 361, con la esperanza de reunir los fondos necesarios para costear la operación que constituye la única posibilidad cierta de mejorar la calidad de vida de su pequeña hija.

Sin perjuicio de las razones que asistan a las partes, la demora ocasionada conlleva la imposibilidad cierta para los padres, quienes no pueden afrontar el alto costo de la intervención (120.000 pesos), de acceder a la única posibilidad de revertir la situación de su hija, con el agravante que, de acuerdo a lo expresado por el Dr. Vicente Diamante, miembro de la fundación “cuanto mas tiempo transcurra, se reducen las chances de lograr el resultado esperado tras la intervención, en virtud de la pérdida progresiva de la plasticidad neuronal.

En virtud de lo expuesto nos preguntamos si ante situaciones como la planteada, no cabe la posibilidad o pertinencia de que intervengan algunos de los organismos provinciales específicos (Ministerio de Salud, y/o de Desarrollo Humano) arbitrando o mediando en la controversia, o bien facilitando los medios o recursos necesarios, conducentes a lograr o propiciar una solución a la misma.

Cabe preguntarse además, si una decisión tan delicada y tan determinante para mejorar la calidad de vida de una niña, puede quedar supeditada a la interpretación subjetiva o a la “conveniencia” ponderada por parte de una institución que se expide sobre la base de priorizar, quizá, el interés patrimonial  de la misma, que respaldada por una evaluación científica profunda del diagnóstico clínico y de las probabilidades de éxito de la intervención quirúrgica.

Sin perjuicio de la determinación que adopte la Justicia sobre la base del marco legal y los antecedentes en la materia, y/o de la suerte de sus padres en la paralela vía de la solidaridad emprendida, entiendo que debemos al menos requerir la intervención pertinente de parte de los organismos provinciales competentes, toda vez que se trata de la única alternativa posible de brindar la facultad de la audición a una pequeña cuyos padres carecen de los recursos económicos para ello. No estamos hablando de una intervención ordinaria ni de un diagnóstico que ofrezca otra alternativa, o que pueda posponerse indefinidamente a la espera de contar con los recursos necesarios.

Por todo los argumentos expuestos, solicito el apoyo de los señores legisladores a la presente solicitud.           
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