

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo los festejos que se desarrollarán entre los días 29, 30, 31 de Julio y 1 de Agosto, con motivo de conmemorarse los 100 años del Movimiento Scout Mundial, a desarrollarse en la República de los Niños de la ciudad capital de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene  por finalidad declarar de interés legislativo los festejos que se desarrollarán entre los días 29, 30, 31 de Julio y 1 de Agosto, en la República de los Niños, con motivo de celebrarse los 100 años del Movimiento Scout Mundial.
El 1 de Agosto de 1907, el fundador del Movimiento Scout, Robert Baden- Powell hizo sonar el cuerno koodoo en la isla de Brownsea a las 8 de la mañana, para inaugurar el primer campamento Scout del mundo. Poco después, el Movimiento Scout comenzó a extenderse rápidamente por todo el mundo y en la actualidad está presente en 216 países.
A las 8 horas, en cada país, los Scouts y antiguos Scouts deberán reunirse para renovar su promesa en el segundo siglo del Movimiento Scout. Es el momento de volver a hacer sonar del cuerno koodoo y de rememorar cómo fue fundado el Movimiento, la importancia que ha alcanzado y cuánto ha logrado. 

También se van a celebrar los Regalos para la Paz, realizados por los Scouts y para exhibirlos a nivel local y nacional, de modo que puedan verlos otros integrantes de ese movimiento. La documentación sobre estos Regalos para la Paz, pudiera ser presentada el 1 de Agosto de 2007 a personas influyentes, como Jefes de Estado, Presidentes, Primeros Ministros, Representantes del Gobierno y demás. 

El Movimiento Scout Mundial, próximo a cumplir 100 años el 1 de Agosto, es la única organización juvenil en el mundo que tuvo esta continuidad en el tiempo.

Durante el día del aniversario y siguientes, en Inglaterra, y en especial en la Isla de Brownsea, lugar donde se realizo el primer Campamento Scout del mundo, se reformularán su Promesa Scout, entre ellos, 5 jóvenes de nuestra ciudad que nos representarán, dado que forman parte de una reducida Delegación Nacional que participa del Jamboree Mundial del Centenario.

Por todo lo expuesto solicito a lo Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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