

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

             La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial, la exposición del artista plástico platense Martín La Spina, que se llevará a cabo entre los días 21 de mayo y 1 de junio de 2007, en el Salón de los Pasos perdidos de la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al poder Ejecutivo, a fin que declare de interés provincial, la exposición del artista plástico platense Martín La Spina, que se llevará a cabo entre los días 21 de mayo y 1 de junio de 2007, en el Salón de los Pasos perdidos de la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires.
La actividad del renombrado artista, se ha desarrollado principalmente en la ciudad de La Plata, en Buenos Aires y otras ciudades del país, para trascender en os últimos años al plano internacional, a través de exposiciones en España.

Se formó en la Universidad Nacional de La Plata, primero en el Bachillerato de Bellas Artes y luego concluyó sus estudios en la Universidad de Bellas Artes, donde se graduó finalmente como Licenciado y profesor, obteniendo la distinción J. V. González por su  alto promedio de calificaciones. Es Magíster en Estética y Teoría de las Artes, Facultad de Bellas Artes, UNLP y en la actualidad se desempeña como docente en la Universidad.

La Spina es un cabal exponente de la plástica de la ciudad capital, que a partir de sus estudios se han enriquecido en pintura mural, ilustraciones y el arte del vidrio.

Fruto de su reconocido trabajo ha recibido numerosos premios:
- 2005 Concurso "Web Color" Galería De Arte Kleinos, Italia. Obra "Sibila Líbica", Indicado.

- 2003 VII Salón Nacional del Vidrio en el Arte,  sección técnicas no tradicionales, Secretaría de Cultura, Municipalidad de Berazategui, obra: "Leviatán emergiendo", 2º Premio 
- 2000 XXX  Salón Nacional de Arte Sacro de Tandil, obra: "El signo de Jonás". 4ta Mención. 
- 1997 1er Salón de Arte Sacro Joven, Catedral de La Plata, obra: "Te cubrirá con su sombra",  Mención de Honor 
- Salón Habana, sección pintura figurativa, Centro Cultural Golden Shopping,  Buenos Aires, obra: "Meninas en Metamorfosis",  3er Premio. 
- 1996 XVII  Salón C.O.A.P, Sección Dibujo, La Plata, obra: "Chicos de la guerra",  Primer premio.
- 1995 III Salón de Arte Joven de la Provincia de Buenos Aires, La Plata, obra: "Agua que limpia la miseria de nuestra gente", Mención especial del jurado 

- 1994 III Salón Universitario, La Plata, obra: "Ángela y Ofelia en el sueño de un dragón". Mención de honor. 
- 1991 1er Concurso de Ilustración Del Grupo Arte Gráfico GAG, La Plata,  Primer premio.

 Cabe resaltar que una de sus primeras muestras, fue realizada en el año 1996, precisamente en la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires.
Es necesario respaldar este tipo de iniciativas, no sólo desde la posibilidad de brindarles a artistas, el espacio para mostrar sus obras, sino también acompañando a los mismos con proyectos como el que se propone.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa
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