

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la celebración de los 50 años de existencia de la Comunidad Guía Scout “San Francisco de Asís” de la localidad de  Villa Elisa, fundada el 23 de Junio de 1957.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo, a fin que declare de interés provincial, la celebración de los primeros 50 años de la Comunidad Guía Scout “San Francisco de Asís” ubicado en la localidad de Villa Elisa.
La Comunidad Guía Scout “San Francisco de Asís” fue fundada el 23 de junio de 1957, y fue el primer grupo scout del partido de La Plata, y uno de los primeros grupos scouts creados en el país, es por eso la gran importancia que tiene en la comunidad de Villa Elisa, en la ciudad de La Plata como así también en la Provincia de Buenos Aires.
También se suma a la magnitud de este aniversario, el festejo centenario del Movimiento Scout en todo el mundo, fundado el 1 de Agosto de 1907, su fundador, Robert Baden- Powell hizo sonar el cuerno koodoo en la isla de Brownsea a las 8 de la mañana para inaugurar el primer campamento scout del mundo. Poco después, el Movimiento Scout comenzó a extenderse rápidamente por todo el mundo y en la actualidad está presente en 216 países.

El Movimiento Scout Mundial próximo a cumplir 100 años el 1 de Agosto, es la única organización juvenil en el mundo que tuvo esta continuidad en el tiempo.

La comunidad “San Francisco de Asís” esta integrada por dos asociaciones que trabajan en conjunto, que son la Asociación Guías Argentinas (A.G.A.) integrada por niñas y jóvenes de 7 a 20 años a cargo de guiadoras que desempeñan la tarea educativa; y Scouts de Argentina (S.A.) integrada por niños y jóvenes de 8 a 21 años a cargo de dirigentes que desempeñan la misma tarea. Ambas asociaciones son sin  fines de lucro y cuentan, en conjunto solo en Villa Elisa, con alrededor de ciento cincuenta afiliados.
La misión de esta organización es educar a niños, niñas y jóvenes con el fin de desarrollar su máximo potencial como ciudadanos responsables, capaces de realizar aportes significativos a la sociedad. El método se basa en aprender jugando, tratando de educar con los valores espirituales y de convivencia, fomentando la vida al aire libre como así también una mentalidad y una corporabilidad sanas, promoviendo el desarrollo del carácter, la sociabilidad, el trabajo en equipo y la efectividad.
Por todo lo expuesto solicito a lo Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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