PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo el quincuagésimo aniversario – Bodas de Oro – de la Liga de Madres de Familia de Coronel Pringles, a celebrarse el día 23 de Mayo del corriente año. 

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de resolución se fundamenta en la necesidad de reconocer la labor socio comunitaria desarrollada a lo largo de 50 años por esta institución.

La comisión nacional de la Liga de Madres de Familia fue fundada el 21 de Junio de 1951, por Monseñor Manuel Moledo.

En el mismo año, se extiende a la Arquidiócesis de Bahía Blanca y ésta crea seccionales en las localidades que le corresponden.

De allí surge que el 23 de Mayo de 1957, por sugerencia del Párroco Reverendo Pedro Grande, se constituye la primera comisión directiva en la seccional Coronel Pringles.

Su primera presidente fue la Sra. Irma Tumini de Pérez quien, junto al resto de la comisión comenzó a trabajar en pos del bienestar comunitario.

Por ser una institución vinculada a la Iglesia Católica, el cura párroco es su asesor espiritual.

En 1960 la comisión abre un ropero comunitario.

En 1961 se realiza la primera caravana de los Reyes Magos.

En 1969 se forma un banco de sangre el cual después de 33 años, en el año 2002, se resuelve entregar al Hospital Municipal.

En 1980 se inaugura la sede de la Liga de Madres en la Av. 25 de Mayo de la localidad, logro posibilitado por el accionar del gobierno municipal y el apoyo de comercios y particulares pringlenses.

AÑO 2007

· La Liga de Madres cuenta aproximadamente con 80 socias.

· El ropero comunitario aún en funciones, atiende martes y viernes a las demandas de los carenciados.

· El tercer sábado de cada mes la comisión tiene a cargo la misa, identificando a los matrimonios que cumplen sus Bodas de Plata para agasajarlos.

· El último viernes de mes realizan una misa para rezar por los fallecidos de ese mes, llevando una tarjeta al domicilio de los dolientes e invitándolos a concurrir.

· Participan y colaboran en todas las tareas y celebraciones que se realizan a lo largo del año en la comunidad parroquial.

· El Día de la Madre colocan ofrenda floral en el monumento, llevan ajuares a los recién nacidos en el Hospital, e invitan a futuras mamás a la misa donde recibirán una bendición especial. Lo mismo hacen en el día de la Anunciación y día del Niño por nacer.

· El 5 de Enero, previa campaña de caramelos, realizan la caravana de los Reyes Magos y colaboran con la preparación del Pesebre Viviente.

· En el Día Internacional de la Mujer eligen una mujer que se haya destacado en la comunidad.

· El 2 de Abril tienen a su cargo el acto en el que se recuerda a los Ex Combatientes de Malvinas, destacando especialmente al Soldado Pringlense Aroldo Romano, desaparecido en el Crucero General Belgrano.

· Desde el 2004 realizan una campaña anual distribuyendo alcancías en los comercios para adquirir con lo recaudado medias que son repartidas en las escuelas y jardines más carenciados.

Con la celebración de las Bodas de Oro de esta institución se descubrirá un monumento en el que quedarán las huellas de todas las madres que dejaron lo mejor de sí en pos del bien de los demás.

Por lo expuesto, es que solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto afirmativo.
