PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, ponga en marcha de un Sistema de Capacitación Laboral y Pasantías Rentadas para personas con Discapacidades, que beneficie la capacitación y la formación de hábitos adecuados para un correcto desempeño laboral, y la concreción de una primera experiencia en ese sentido junto a la integración social en un marco de dignidad y autorrealización de la matrícula mayor de 16 años que asista o haya egresado de establecimientos educativos de la Dirección de Educación Especial de la D.G.C. y E. de la Provincia de Buenos Aires, propiciando y promoviendo la realización de convenios con los Municipios y con empresas privadas a esos efectos. 

F U N D A M E N T O S

La generación de puestos de trabajo que posibiliten la inserción laboral y la integración social, y que conlleva también la revalorización de la persona y el acrecentamiento de su autoestima, es una de las tareas pendientes del Estado Provincial y, muy particularmente, si se mira en relación a la necesidad de completar la capacitación y dar una primera oportunidad laboral a la matrícula que concurre a establecimientos educativos dependientes de la Dirección de Educación Especial de la Dirección General de Cultura y Educación provincial.

Por la presente Declaración, queremos propiciar el involucramiento de esa Dirección en la búsqueda de oportunidades para articular el mundo de la capacitación de las personas con discapacidades con el campo laboral, que se muestra tan hostil y tan inaccesible para este tipo de personas; en la convicción de que el trabajo dignifica a las personas y que, en el caso de aquellas que tienen alguna discapacidad, dicha dignificación resulta de una importancia vital.

Por otra parte, en la materia es necesario superar una gran cantidad de prejuicios que la sociedad tiene respecto a las personas con discapacidades y a sus posibilidades reales de inserción en élla. Y en este sentido, el ejemplo lo deben dar las instituciones públicas, para que luego imiten la experiencia las empresas privadas

Por todo ello, esta Declaración solicita al Poder Ejecutivo la implementación de un Sistema de Capacitación Laboral y Pasantías Rentadas para personas con Discapacidades que promueva experiencias laborales concretas para aquellas personas discapacitadas de acuerdo a sus aptitudes y necesidades de tal modo que puedan desempeñarse en relación con sus derechos y deberes en un clima de dignidad y libertad y brinde las condiciones que garanticen el desempeño laboral como un medio de terapia y de rehabilitación permitiendo el ajuste personal y social del individuo con discapacidad.

Cabe destacar, en este sentido, que la Dirección General de Cultura y Educación de nuestra Provincia, dictó, en el año 1997, la Resolución 13255 por la cual estableció un sistema de pasantías por parte de alumnos de sus establecimientos, las cuales no son rentadas ni están dirigidas específicamente a la capacitación, a la inserción laboral ni a la integración de las personas con necesidades especiales. Por otra parte, la misma beneficia a los alumnos, en tanto tales, y excluye a quienes hayan egresado del sistema educativo.

En cambio, la presente iniciativa solicita se implemente un sistema específicamente dirigido a la matrícula de la Dirección de Educación Especial y a sus egresados, tal como lo han hecho otras jurisdicciones. Tales son los casos de las ciudades de Sante Fe, Provincia de Santa Fe (Ordenanza 11007 del año 2003), de San Carlos de Bariloche, Provincia de Río Negro (Ordenanza 716/97 – Creación del PROMUCIID), o de Godoy Cruz, Provincia de Mendoza, mediante la firma de un convenio específico con el Ministerio de Educación de esa provincia.

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.

