PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA 

Su adhesión y su apoyo al petitorio formulado ante el Gobernador Provincial por el Círculo de Jubilados y Pensionados de Jefes, Oficiales, Sub-oficiales y Bomberos Voluntarios de la Provincia de Buenos Aires, y a la movilización que dicha entidad tiene programado realizar el próximo 16 de mayo a la Plaza de Mayo de la Ciudad de Buenos Aires, a efectos de presentar también dicho pedido al Sr. Presidente de la Nación.

FUNDAMENTOS

La circunstancia de que en nuestro país se haya verificado un importante crecimiento económico, que se ha sostenido en forma continuada durante un lustro, abre las puertas a la factibilidad de comenzar a sanear las muchas deudas sociales que fuimos acrecentando durante el largo descalabro económico precedente. 

Creemos que es deber del Estado, en las actuales circunstancias, comenzar a depurar, una a una, esas dolorosas situaciones de injusticia a las que habíamos llegado por la inusitada crisis por la que atravesó la Administración Pública y el país todo durante los últimos años. 

La presente iniciativa pretende expresar nuestra solidaridad con un sector de nuestra sociedad que, día a día, durante largos años, realizó una labor gratuita y desinteresada, sin recibir remuneración alguna y que, llegado el momento del retiro de la actividad, como única retribución por tanta generosidad y tanta entrega, recibe un subsidio cuyo valor resulta absolutamente exiguo e inapropiado, constituyendo ese monto, en muchos casos, el único ingreso económico de los interesados. Se trata de los Bomberos Voluntarios de nuestra Provincia que, agrupados en el Círculo de Jubilados y Pensionados de Jefes, Oficiales, Sub-oficiales y Bomberos Voluntarios de la Provincia, vienen reclamando que se dicte una norma que establezca algún método de actualización de los subsidios que reciben del Instituto de Previsión Social, ya que en la actualidad quedan a expensas de que el Gobernador actualice ese monto periódicamente. 

Varios proyectos de Ley que prevén el enganche y la actualización automática del monto del subsidio a otorgar, lo que redundaría en una compensación más justa para los beneficiarios del sistema, se encuentran en tratamiento en esta Cámara, y  han recibido la aprobación de varias Comisiones que los han estudiado. Sin embargo, pese a que hay consenso acerca de la legitimidad y la razonabilidad del reclamo, no se alcanza el consenso necesario para dar luz verde definitiva a los mismos.

Cabe destacar, que el servicio de bomberos, otrora era brindado a través de Cuerpos de Bomberos organizados dentro de la estructura de la Policía provincial, los cuales, paulatinamente, se han ido desmantelando dejando el servicio en manos y bajo la responsabilidad de los hombres que. Voluntaria y desinteresadamente, organizan el Cuerpo de Bomberos Voluntarios de cada localidad y dedican valiosas y numerosas horas al entrenamiento y la capacitación para poder brindar el servicio a sus vecinos en forma adecuada y eficiente. 

Por otra parte, en la mayoría de los casos los Municipios y los vecinos aportan al sostenimiento y la dotación tecnológica de los Cuerpos Activos y, en algunos casos, han establecido tasas específicas para recaudar con ese propósito.

Por todo ello, entendemos que la administración provincial debe dar una pronta y satisfactoria respuesta al reclamo disponiendo los fondos necesario para hacer viable el aumento de los susbsidios en cuestión.

En este sentido, es preciso señalar que el universo de agentes retirados que perciben el subsidio es de alrededor de 2.200 personas, en tanto el total de agentes beneficiados con este subsidio a lo largo de los 35 años de vigencia del sistema, apenas alcanzan la cifra de 3000. Por éllo, estimamos que el aumento en cuestión no implicaría un fuerte impacto en el Presupuesto provincial, logrando un tratamiento igualitario con el que tienen los pasivos de otras organizaciones de carácter público estatal.

En el mismo entendimiento, y no habiendo alcanzado respuestas satisfactorias de parte de la Administración provincial, el Círculo de Jubilados y Pensionados de Jefes, Oficiales, Sub-oficiales y Bomberos Voluntarios de la Provincia de Buenos Aires, ha convocado a sus más de doscientos Cuerpos Activos a movilizarse el próximo 16 de mayo hacia la Plaza de Mayo de la Ciudad de Buenos Aires, a efectos de presentar también dicho pedido al Sr. Presidente de la Nación. 

Por las razones expuestas, solicito a los señores Legisladores tengan a bien acompañar con su voto favorable el tratamiento de la presente iniciativa.
