

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Solicitar a la Autoridad del Agua de la Provincia de Buenos Aires, se sirva informar:

1.- Si existen antecedentes sobre estudios de monitoreo de la calidad de los vuelcos cloacales de la localidad de Necochea. 
2.- Si los mismos cumplen con los estándares y normativa vigentes en la materia.

3.- Si la situación actual de los vuelcos cloacales de la localidad de Necochea, revisten infracción al Código de Aguas o a otras normativas regulatorias referentes al Permiso de Vuelco.

4.- Si existe previsión de Plan de Obra para el Sistema de Tratamiento de efluentes cloacales de la localidad señalada.
5.- Cuál es el monto de los fondos asignados o previstos para la construcción de las obras necesarias para optimizar la Calidad de los Vuelcos indicados.

6.- Cuál es el Cronograma de Adecuación de Vertidos.

7.- Si está prevista la prolongación del Conducto Emisario Cloacal.

8.- La Jurisdicción sobre la Gestión Integral de los líquidos cloacales (Sistema de Conducción, Planta de Tratamiento y Vuelco de efluentes) de la localidad de Necochea en la actualidad.
Fundamentos

El presente proyecto de solicitud de informes, tiene como origen las denuncias presentadas ante la Secretaría de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires, en las que se solicita la intervención de ese organismo, a efectos de dilucidar las causas y buscar una solución a la afectación de la vegetación costera (necrosis foliar, muerte de ramas y de ejemplares) de la zona que se encuentra en los alrededores del caño que vierte, directamente y sin ningún tratamiento previo, los desechos cloacales de la ciudad de Necochea al mar, caño que prácticamente termina en donde comienza la línea del agua, en la zona comprendida entre Bahía de los Vientos y Costa Bonita de la localidad de Quequén.

Como antecedentes podemos citar el Informe técnico elaborado por profesional del INTA Balcarce, con fecha 29 de abril de 2005, que cita afectación de la vegetación costera de la zona en cuestión (garra de león, acacia y tamarisco), consistente en “necrosis foliar, muerte de ramas y plantas, dependiendo el grado de afectación la cercanía al mar”, donde se infiere que “el problema es debido a la presencia de un producto químico, no determinado, que ha actuado como defoliante” y se deduce que, “desde la salida cercana a la costa de los efluentes cloacales, lo cual se pone en evidencia por la coloración del agua y presencia de aves, han sido vertidos residuos y desechos químicos de actividades industriales con un grado de toxicidad que afectó la vitalidad de la especie vegetal mencionada.....”

Asimismo un segundo informe de Investigación, realizado por Biólogos del Museo Argentino de Ciencias Naturales “Bernardino Rivadavia”, que evidencia  impactos de los vertidos cloacales sobre la diversidad biológica de la zona intermareal, específicamente por la desaparición del Mejilllín (Brachidontes rodriguezi), un pequeño molusco bivalvo muy común en la costa bonaerense. Según este informe, las aguas de la zona costera de descarga están contaminadas con efluentes cloacales, que están cargados de bacterias y partículas orgánicas en suspensión, con escaso contenido y a la vez alta demanda de oxígeno. Esta situación no es tolerada por el Mejillín, que está ausente en las inmediaciones del caño de descarga. Por el contrario, las algas azul verdosas, algunas algas verdes y la lapa pulmonada son más frecuentes en el área de mayor contaminación. Los investigadores aclaran que las alteraciones detectadas en las comunidades costeras se podrían revertir realizando un tratamiento a los efluentes cloacales con el objeto de disminuir su contenido de materia orgánica y descargando los efluentes a través de una cañería submarina que desemboque lejos de la costa y de la superficie del océano.

Finalmente, existe un tercer Informe técnico elaborado por profesionales de la Secretaría de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires, el 7 de junio de 2006, donde se menciona que:

-Los efluentes cloacales de la ciudad de Necochea son volcados directamente al mar y a pocos metros de la línea de costa. En este punto de vertido, se constató la coloración más oscura del agua, olor desagradable y presencia de gran cantidad de gaviotas y otras aves marinas alimentándose, así como también la presencia de residuos (fundamentalmente plásticos) situados sobre la costa.
-En el cordón medanoso ubicado sobre el sitio en cuestión, se observó una elevada densidad de vegetación arbustiva, compuesta principalmente por Acacia trinervis (Acacia), asociada a vegetación suculenta de la especie Mesembryanthemum edule (Garra de león). En el caso de la acacia se comprobó la sintomatología descripta por la denunciante, a saber, daño completo de la parte aérea (necrosis foliar y ramas secas) y, respecto a la garra de león, un crecimiento disminuído o ausencia de ejemplares en algunos sectores.

-Si se toma como referencia el caño de vertido de efluentes al mar, los síntomas descriptos de  afectación de la vegetación se limitan a las adyacencias de dicho caño, sobre una superficie aproximada de 100 hectáreas, extendiéndose 500 metros hacia Costa Bonita y 1500 metros hacia el Puerto de Quequén, con una profundidad de 500 metros tierra adentro, aproximadamente. Si se observa panorámicamente desde el faro al sector costero, la vegetación afectada disminuye radicalmente hacia los laterales a medida que uno se aleja progresivamente de la salida del caño de vertido de efluentes. 

- Finalmente, durante las últimas horas de la tarde y comienzo de la noche, pudo observarse la formación de una bruma espesa, proveniente del mar, sobre el sector costero, acompañada en la zona de influencia del caño, por un fuerte olor desagradable, que podría deberse a la mezcla de compuestos orgánicos e inorgánicos provenientes del conducto cloacal, ya que, según informaron desde el municipio, funciona también como sistema de drenaje y vuelco de los efluentes pluviales e industriales (cerealeras, aceiteras, etc) de la zona.

A su vez, contemplando la problemática planteada, desde el ámbito de la Secretaría de Política Ambiental de la Provincia de Buenos Aires en dicho informe de fecha 7 de junio de 2006, se recomendó oportunamente a las autoridades locales:

-Avanzar en el diseño e implementación de un sistema de tratamiento de efluentes  cloacales, que no se limite simplemente a retener las partículas sólidas de mayor tamaño, sino que cumpla con las especificaciones técnicas que lleven a una dilución y purificación efectiva de los compuestos a ser volcados en el mar, de acuerdo al marco normativo vigente en la materia.

-De acuerdo a lo solicitado verbalmente por la parte denunciante, a fines de mitigar el impacto generado por los vertidos existentes —hasta tanto no se implementen las medidas necesarias para corregir la calidad de los mismos— se sugiere a la autoridad responsable de gestionar estas acciones, contemplar la prolongación del caño de vertido mar adentro, con el objeto de minimizar el grado de influencia de los vuelcos sobre la zona costera, y favorecer la recuperación gradual de la vegetación protectora de las dunas.
Por lo expuesto y siendo que el problema enunciado no sólo afecta el medio ambiente y la salud de la población, sino también directamente la costa que pierde sus especies naturales que contribuyen a la fijación de los médanos, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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