PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de ley.

Artículo 1º.- Sustitúyese el artículo 12 de la Ley 13.592, por el siguiente.

En aquellos casos de jurisdicciones y/o ámbitos regionales, como el Área Metropolitana de Buenos Aires (AMBA), que no puedan dar cumplimiento con lo establecido en la presente respecto a la localización de los sitios de disposición final, sea porque no se garantizan condiciones técnico-ambientales adecuadas, ausencia de espacios aptos disponibles u otra razón que la autoridad de aplicación considere al respecto, la Provincia de Buenos Aires conformará sitios para la instalación de polos ambientales provinciales (PAP) afectados a tal fin, de acuerdo a las pautas establecidas en el artículo 20 de la Ley Nacional N° 25.916, donde deberá aplicarse la mejor y más segura tecnología.

            Las localizaciones de los sitios para el emplazamiento de los polos ambientales provinciales (PAP) referidos en el párrafo anterior, serán establecidas por el Poder Ejecutivo con acuerdo expreso del municipio propuesto y con arreglo a las disposiciones de la presente Ley.   
El Municipio participará en el control de gestión, a través de las organizaciones intermedias y oposiciones políticas con participación edilicia, para garantizar la transparencia y efectivo control del mismo.
Artículo 2º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo. 
FUNDAMENTOS
La Provincia de Buenos Aires ha sancionado, orientada por una problemática actual y debido a la urgencia de otorgarle un marco legal, una norma destinada a regular la gestión integral de los residuos sólidos urbanos en la provincia de Buenos Aires, en razón del interés público que evidentemente reviste dicha materia.

Con esa finalidad, la Legislatura ha sancionado la Ley 13.592 estableciendo entre otras cosas, en el capítulo de Selección de Sitios de  Disposición Final que, “las localizaciones de los sitios para el emplazamiento de los polos ambientales provinciales serán establecidas por el Poder Ejecutivo... (art. 12)”.

El sentido de esta norma reconoce fundamentos objetivos, dado que es imperativo el tratamiento de los residuos sólidos en la Provincia de Buenos Aires, y como legisladores es nuestro deber y obligación responder y dar solución normativa a una realidad tan controvertida pero necesariamente indispensable.  

Es por ello, que debemos lograr una igualdad legislativa, dándoles exclusiva participación de gestión y decisión a los municipios que el Poder Ejecutivo provincial proponga como receptores de instalación de polos ambientales provinciales (PAP).
Una vez mas, resalto, propugno e impulso el carácter autónomo del municipio. Soy un defensor a ultranza que considera que al municipio se lo tiene que dotar de autonomía tanto en el orden institucional, político, administrativo, económico como financiero. En cada discurso, en cada exposición como legislador tanto nacional como provincial, he luchado y lo sigo haciendo para que se le de tratamiento legislativo al proyecto de Ley (presentado hace mas de dos años) que reforma la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, en su sección séptima, Del Régimen Municipal.
Y ésta reforma que planteo en el articulo 12, no es un hecho aislado, ya que el municipio debe y tiene que ser parte activa, sobre las decisiones que comprometen el futuro de cada comunidad. 
Con el interés de dotar de mayor armonía al conjunto normativo que rige en la materia, el proyecto propuesto prevé otorgar participación a los municipios para que, en conjunto con el Poder Ejecutivo provincial, establezcan los polos ambientales provinciales (PAP) de común acuerdo y poder  lograr de esta manera mayores y mejores resultados propuestos.
Se trata, simplemente, de evitar conflictos en la normativa vigente, atendiendo las necesidades propias de la provincia que hacen y conllevan a las necesidades y reclamos de los municipios. 
Por los motivos expuestos, y con el interés de consolidar la legislación dictada en la materia, solicito a mis pares que me acompañen con la expresión afirmativa de su voto. 

