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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE




L E Y
ARTICULO 1º:  Declárese el día 8 de marzo de cada año como el día del intendente municipal.

ARTICULO 2º:  Comuníquese al Poder Ejecutivo.

F U N D A M E N T O S


Los intendentes son los representantes mas directos y cercanos del pueblo. Ellos trabajan sin descanso para el bienestar de la gente del cual conocen su nombre, su familia y hasta su domicilio. El Dr. Callegaro llego al máximo de ese esfuerzo, hasta dar el bien mas preciado de una persona, su vida.


Por eso se cree justo y necesario realizar un homenaje a aquellos luchadores de la democracia, que día tras día se brindan eternamente por su gente, y mas justo aun hacerlo recordando la persona de un político joven que dejo la vida por ello. Al cumplirse en este año el segundo aniversario de su muerte, en cumplimiento de sus funciones de intendente Municipal de Nueve de Julio en un trágico accidente, el propósito que persigue este proyecto es rendirle homenaje a un hombre joven que entrego la vida por su pueblo.


Asimismo, se pretende seguir reafirmando junto con  amigos, familiares y compañeros de Martín Callegaro, que nunca han dejado de recordarlo, la tarea de difundir su pasión por la política, la vida y el compromiso con su pueblo.


Cada 8 de marzo se pretende honrar a todos los intendentes de la provincia de Buenos Aires, auspiciando y promoviendo los valores de la cultura y los principios de lealtad y trabajo que desde chico el siempre abrazó.


Callegaro perteneció a una generación de jóvenes intendentes, que en tiempos en los que existía el “váyanse todos” ellos vinieron a darle sangre nueva a la política, ideas innovadoras y espíritu de lucha por su pueblo.


Nació en Nueve de Julio, el 22 de Agosto de 1969, en el seno de una familia eminentemente política. Hijo de Marta Tarantino y Héctor Callegaro, quien fuera diputado provincial y falleciera de la misma forma dos años antes. Fue presidente de la juventud justicialista de Nueve de Julio, presidente del miso partido de ese distrito y concejal por dos períodos consecutivos, desde 1997 al 2001 y desde 2001 al 2005, el cual interrumpió para asumir como intendente hacia el 2003.


Callegaro vivió de manera apasionada: se arduo de abogado en la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata en 1922, en tiempo record y con notas destacadas.


Fue el intendente mas joven de Nueve de Julio. Desde su gobierno intento marcar un nuevo estilo con acento en la obra pública, pero muy comprometido en causa de los que menos tienen y de los desprotegidos.


Su trayectoria se encaminaba hacia una brillante carrera política, con una historia por detrás de el y un ideal que llevaba con energía, cumpliendo con los deberes de un funcionario hacia gala de lo que significaba ser un político.


La razón de su existencia y de su gobierno era esencialmente su pueblo. Por el trabajaba incansablemente durante las 24 horas del día. No lo doblegaba ni el cansancio, ni los sin sabores de la gestión ni su salud. Su unico objetivo era el bienestar de la gente.


Decía: “si la llama nuestra sigue viva, si seguimos estando presentes, si somos orgullosos de pertenecer al partido justicialista es que una virtud debe existir en tener nuestro movimiento”.


El quedará en la retina y en la memoria de todos los Nuevejulienses por siempre, pero no como el intendente Callegaro, sino como Martín... el intendente de la gente.


Por todo lo expuesto precedentemente es que solicito a los señores diputados que me acompañen mediante su voto afirmativo con la presente iniciativa.
