PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y 

ARTÍCULO 1.- Declárase de Interés Provincial la obra titulada “La Tierra: para qué, para quiénes y para cuántos”, publicación realizada por la Federación Agraria Argentina y por Agricultores Federados Argentinos Sociedad Cooperativa Limitada, recopilando los debates producidos en el Congreso Nacional y Latinoamericano sobre Uso y Tenencia de la Tierra sobre el derecho al uso y tenencia de la tierra.
ARTÍCULO 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

F U N D A M E N T O S


La presente iniciativa tiene el propósito de poner la atención de nuestra sociedad y, particularmente, de todos los bonaerenses que tienen funciones directivas, o educativas y formadoras, sobre una obra que recoge las esclarecedoras exposiciones y los interesantes debates que se produjeran, en oportunidad del Congreso Nacional y Latinoamericano sobre Uso y Tenencia de la Tierra, desarrollado en el Complejo Sindical Parque Norte de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, durante los días 30 de junio y 1º de julio de 2004, a instancias de la Federación Agraria Argentina.  

Dicha entidad gremial, que agrupa a miles de productores de todo el país, convocó y organizó el mencionado evento con el propósito de debatir sobre un derecho tan esencial,  como es el de uso y tenencia de la tierra, y que sin embargo hoy se encuentra fuertemente restringido y amenazado por la creciente extranjerización de nuestros suelos y por una injusta y regresiva distribución de la propiedad de los mismos. Nadie desconoce que las actitudes que asumamos frente a debates como éste, definen filosóficamente los modelos de sociedad que propiciamos, así como el modelo productivo y el país que queremos construir.

El evento convocó la participación y la presencia de dos mil quinientos productores de todo el país y de países hermanos de América Latina, quienes bulliciosa y masivamente intercambiaron ideas y propuestas con los más de cincuenta expositores invitados de nuestro país, Brasil, Uruguay, Paraguay, Perú, Colombia, Chile y México, entre ellos, dirigentes agropecuarios, integrantes de comunidades aborígenes, dirigentes sindicales, representantes de organizaciones civiles interesadas en el tema, educadores, académicos, funcionarios del Gobierno Nacional y legisladores nacionales.  También se hizo presente y brindó una enriquecedora disertación el Señor Jur Schurman, Vicepresidente de la Agencia Holandesa de Cooperación Internacional para el Desarrollo, Agriterra y, por último, merece ser destacado que de las deliberaciones participaron también productores agropecuarios sin tierras y excluidos del proceso productivo. 

La obra en cuestión realiza un pormenorizado análisis de la situación en que se encuentra la Argentina en nuestros días, con eje central en la concentración de la propiedad de la tierra, especialmente en su extranjerización, y la expulsión del medio de miles y miles de empresas familiares agrarias (según el último censo, más de 103.000 desaparecieron entre 1988 y 20002). También centraliza el análisis en el avance del monocultivo (soja) que arrasa con bosques y con diversas otras producciones de alta ocupación de mano de obra, y degrada el suelo y el medio ambiente. En síntesis, el uso y tenencia de la tierra como recurso altamente concentrado y la producción agropecuaria sin productores, fueron el marco temático para un debate de estrecha vinculación con la soberanía no solo del suelo agrícola, sino también sobre otros elementos esenciales, como las reservas de agua y las fuentes de recursos energéticos, entre otros que se presentan como cuestiones estructurales y de inquietante actualidad, cuya atención y consecuentes políticas de Estado se requiere con premura.

Este tipo de debates, que hoy puede parecernos alejado de nuestros intereses o de nuestras incumbencias, requiere de la participación y la atención de toda la comunidad por las características de abarcativo y estratégico del mismo, que harán que las acciones o las “no acciones” -es decir, las omisiones- que se resuelvan a partir de los mismos involucren al colectivo social. Nuestra Provincia, que a lo largo de su historia ha apoyado su  crecimiento económico y su desarrollo social en las actividades relacionadas con la explotación de la tierra, no puede ni debe estar ajena a estos importantes debates que definirán estratégicamente el futuro de las generaciones que nos sucedan y que, invariablemente, incidirán en la calidad de vida de los bonaerenses.  
Por las fundamentaciones vertidas, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.-
