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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
 LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 




RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que disponga a través del organismo correspondiente los recursos necesarios a los fines de efectuar la actualización del estudio “PBG desagregación municipal”. 
F U N D A M E N T O S


La Dirección Provincial de Estadística (DPE) dependiente del Ministerio de Economía de la Provincia de Buenos Aires viene elaborando y publicando, desde 1993, el cálculo del Producto Bruto Geográfico de la provincia.

A la actualidad, se cuenta con la serie histórica desde ese año y hasta la última medición correspondiente al año 2005, lo que permite conocer tanto el nivel del producto en cada año, así como su variación porcentual anual.  

La importancia de contar con este instrumento de política económica está claramente señalada en el documento publicado por esa dirección en el año 2005, “Sistema de Cuentas Provinciales. Producto Bruto Geográfico Desagregación Municipal – Año 1993”, cuando expresa que “... medir la economía de un país es imprescindible para la toma de decisiones de todos los agentes económicos (públicos, privados; residentes y no residentes), y un desafío para las agencias estadísticas responsables de su cálculo. ...” al tiempo que justifica la tarea de los gobiernos sub-nacionales de realizar sus propias estimaciones regionales, provinciales y municipales, teniendo en cuenta que “...En un país federal, la existencia de agentes públicos en diferentes estamentos  (nacional, provincial, municipal), obliga a generar estadísticas acordes con cada nivel de decisión. Aún más en una provincia como la de Buenos Aires donde se presentan enormes contrastes demográficos, sociales y productivos, que hacen que los promedios sean insuficientes para reflejar la realidad económica. ...”

Asimismo, además de la elaboración anual de esta serie del PBG provincial, la DPE ha publicado recién en 2005 el documento antes señalado que contiene la desagregación por municipio del PBG para el año 1993. Dicho estudio permite conocer la estructura de participación porcentual que cada uno de los municipios ha tenido en la generación del producto provincial de ese año, así como la propia estructura productiva sectorial que cada uno de los municipios presentaba en dicho año.

Apreciamos el valor que esta tarea ha tenido, del mismo modo que la utilidad que brinda para la toma de decisiones de política económica regional y sectorial; sin embargo, sin desconocer las implicaciones de permanencia que el carácter estructural propio de estos trabajos tiene en relación con el tiempo, estamos convencidos de que sería conveniente contar con un estudio actualizado de este indicador en razón de los profundos cambios de distinta naturaleza (políticos, sociales y económicos) acaecidos en la última década, los que estimamos, han impactado de diverso modo, tanto en la estructura de participación porcentual de cada municipio como en la particular estructura productiva sectorial que cada distrito municipal tiene.

Entre los cambios que se han producido en el escenario político y económico argentino en general, y en la provincia de Buenos Aires, en particular, se pueden señalar: a) modificación en la división política de partidos en la provincia de Buenos Aires en la década de los noventa: por Ley 11480 del 25-11-1993 se crea el partido de Presidente Perón. Por Ley 11550 del 20-10-1994 se crea el partido de Ezeiza. Por Ley 11.551 del 20-10-1994 se crean en el territorio del partido de General Sarmiento los nuevos municipios que se denominan, José C. Paz, San Miguel y Malvinas Argentinas, el cual incorpora también territorio perteneciente al actual partido de Pilar. Por Ley 11584 del 06-12-1994 se crea el partido de Punta Indio. Por Ley 11610 del 28-12-1994 se crean los partidos de Hurlingham e Ituzaingó. Por Ley 12.264 del 28-01-1999 se instituye el nombre de Ciudad de Adrogué a la denominada Ciudad de Almirante Brown, en el partido del mismo nombre. Por Ley 11.966 del 20-06-1997 se restituye el nombre de Arrecifes al Partido de Bartolomé Mitre
; b) las profundas alteraciones producidas en el contexto económico argentino por el estallido de la crisis de 2001, pero que se venían manifestando desde los últimos años de la década pasada, y la rápida recuperación con cambio en el sentido de la tendencia económica general evidenciada por los niveles de los principales indicadores económicos – consecuencia del cambio de paradigma -, dan cuenta de significativos cambios en la estructura productiva del país y de la provincia que advertimos, no estarían reflejándose adecuadamente si se continúa considerando la situación existente en 1993.
Como dato adicional, recientemente se ha conocido información relativa a la intención del gobierno provincial de modificar la propia DPE para convertirla en Instituto Provincial de Estadística, que suponemos de jerarquía superior, con lo cual entendemos, ese mayor rango dentro de la estructura organizacional del estado provincial implicará mayor jerarquía de funciones y por ende, mayores recursos asignados para el cumplimiento de dichas funciones; en ese orden de razonamiento, entendemos que se deberán determinar prioridades, entre las cuales pensamos debería inscribirse esta iniciativa de actualización del “PBG –Desagregación por Municipio”.
Esta solicitud deviene de la necesidad de contar con elementos de análisis que nos aproximen a una realidad más tangible cada vez que se diseñan e implementan medidas destinadas a promover determinadas actividades selectivas por sus características específicas y territoriales que tiendan a morigerar las importantes brechas y asimetrías existentes en el territorio provincial.

Por las razones arriba expuestas, solicito de mis pares, a través de su voto afirmativo, el acompañamiento de este proyecto.







