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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 



RESUELVE
Declarar de interés legislativo la celebración del centenario del Club Atlético Porteño de la ciudad de Chacabuco de fecha 7 de mayo de 2007.
F U N D A M E N T O S


El presente proyecto de resolución tiene por objeto declarar de interés legislativo la celebración del centenario de una de las instituciones mas populares del partido de Chacabuco, el Club Atlético Porteño; institución que reunió desde sus comienzos sueños, ideales, deseos y sacrificios de quienes formaron los cimientos y le dieron desde esa base vida, así como las raíces sustentan la vida de las plantas.

Remontándonos a sus comienzos, el lugar de reunión era la zona por donde hoy esta ubicado el actual Asilo de Ansíanos san José y reunía a chicos y jóvenes de barriadas populares para jugar a la pelota, como redactan la anécdotas de personas que hoy ya no están pero que hicieron tamaña entidad.


Precisamente la casa de Arturo y Luís Nanni fue la primera sede del club, lugar donde  los jovencitos se reunían para debatir el futuro del club. Resultado de dichos debates fueron los colores de la institución, celeste y blanco que hoy día siguen distinguiendo a sus integrantes.

En el año 1957  se llevó a cabo la inauguración de la sede con pista cerrada, espectáculo que llevo a innumerables personajes de la cultura musical y del patín artístico reconocidos internacionalmente, produciendo una atracción masiva de espectadores


Uno de los momentos mas gloriosos de la institución fue cuando el quipo de fútbol salio campeón en una de las jornadas mas memorables que pueda recordarse, desarrollándose hasta la actualidad un número importantísimo de actividades deportivas.

El sueño de los pibes se logró: el Club Atlético Porteño llego a los primeros cien años de vida institucional en el pórtico del siglo XXI.


Teniendo en cuanta todas las anécdotas que se puedan dar a conocer, que a propósito serian interminables y no encuadrarían en estas simples líneas, se celebra en el mes de mayo el centenario del club, inaugurado hacia el 7 de mayo de 1907, consiguiendo el mismo su personería jurídica hacia el 20 de febrero de 1954.
Quienes en cierta forma han ido aportando un graito de arena para el crecimiento del mismo, es una plena satisfacción su perpetración en el tiempo.


Por todo lo expuesto precedentemente es que solicito a los señores diputados acompañen mediante su voto afirmativo la presente iniciativa.
