P R O Y E C T O      D E      R E S O L U C I O N
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E 
Declarar de Interés Legislativo al “3° Torneo Regional de Duatlón”, a desarrollarse los días 9 de junio, 7 de julio, 4 de agosto y 8 de septiembre del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S

El evento que se pretende declarar de interés, se llevará a cabo los días 9 de junio, 7 de julio, 4 de agosto y 8 de septiembre del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca.

El Duatlón es una actividad que día a día va en franco crecimiento en nuestro país, y que además goza del reconocimiento del mundo del deporte competitivo.
Este permite la participación tanto de hombres como de mujeres de todas las edades, y su práctica se encuentra al alcance de la mayoría de las personas ya que tanto el pedestrismo como el ciclismo (en los cuales se basa la competencia) son actividades de la vida cotidiana.

Este proyecto, pretende por un lado incidir en el fomento del deporte, que el mismo constituye un camino de superación probadamente eficaz, y a la vez también como una buena terapia recreativa, sin olvidar lo fundamental de las actividades diarias, el buen uso del tiempo libre, la interrelación con la sociedad, los mecanismos de adaptación, entre otras, que ayudarán a una mejor calidad de vida.
Asimismo, este tipo de eventos pretende fomentar el turismo, dado que esta clase de competencias son un factor de atracción turística para la región donde se desarrollan. A la vez de que este tipo de competencias tiene sus seguidores en el mundo deportivo competitivo.
          Estos preceptos, se hallan en concordancia con lo normado por nuestra carta magna provincial, que en su artículo 36, apartado 3° reza: De la Juventud. Los jóvenes tienen derecho al desarrollo de sus aptitudes y a la plena participación e inserción laboral, cultural y comunitaria.

      Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.
