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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse  al Poder Ejecutivo, para que por intermedio del Ministerio de Seguridad, informe a esta Cámara, sobre los siguientes puntos:

a) Cuales son los planes de prevención y/o represión policial, de la distribución de estupefacientes en el ámbito de la Jefatura Distrital de Avellaneda, desde la entrada en vigencia de la Ley 26052. 

b) Cuales son los resultados a la fecha de la actividad policial con respecto al cumplimento de la Ley 23737, explicitando cuantas son las personas aprehendidas y cuantas las detenidas.

c) Que cantidad de droga se ha secuestrado, en el período mencionado en el punto a), diferentes tipos, calidades y destino final de las mismas.

d) Qué tipo de planificación tiene prevista el Ministerio de Seguridad, en el Distrito Avellaneda, para enfrentar el consumo y distribución de droga, que según surge de artículos periodísticos, donde se menciona que, la misma, esta aumentado y ha preocupado a la comunidad local.

e) Cuales son los planes de prevención de adicciones establecidos y en funcionamiento.

f) Presente a esta Cámara las Estadísticas del consumo (número de adictos), cuantas personas que se encuentran sometidos a tratamiento en los CPA locales, dependientes de la Provincia de Buenos Aires. Especificando si la cantidad ha aumentado en los últimos 12 meses.

Fdo.

Jorge Simoni

Jaime Linares

Diputados UCR

FUNDAMENTOS

            De la mano de un sostenido crecimiento del consumo de drogas entre los estudiantes secundarios tuvo un alarmante crecimiento en los últimos cinco años y entre los estupefacientes que más aumentaron en el hábito de los adolescentes de todo el país, se encuentran la inhalación de pegamentos, el “paco”, la cocaína y la marihuana. La estadística también indica que decreció la ingesta de alcohol, especialmente cerveza, y el vicio de fumar entre las mujeres, aunque se mantiene entre los varones.


            En un informe elaborado por la Secretaría de Programación para la Prevención de la Drogadicción y la Lucha contra el Narcotráfico (SEDRONAR), dependiente de la Presidencia de la Nación, se destacó que desde el 2001 y hasta el año pasado, el consumo de estupefacientes y las drogas consideradas legales e ilegales registró un gran incremento entre los estudiantes que cursan el secundaria, cuyas edades oscilan entre los 13 y los 17 años.

            En relación al consumo de tranquilizantes y psicofármacos se incrementó en un 44, 4 por ciento en los últimos cinco años entre el universo consultado de 65 mil estudiantes secundarios. Este aumento responde, según los especialistas en prevención de la drogadicción, al “fácil acceso” que se tiene a los mismos, pese a no ser de venta libre.
Si bien no se vincula, en forma directa, con la escuela media, entre los estudiantes que asisten a las “raves” -las fiestas de música electrónica_, el 33 por ciento de ellos ingirió drogas, en general “pastillas”, que tienen un costo estimado de entre 30 y 50 pesos.


            En parte para atacar esta problemática entre los estudiantes secundarios, desde organismos oficiales, pero con la colaboración de entidades comunitarias, se apunta a crear una Red de Adicciones, con alcance nacional. El principal objetivo es articular los cientos de programas de prevención y tratamiento de la drogodependencia que existen en el país.

            En virtud de los relevamientos oficiales sobre el aumento del consumo y distribución de estupefacientes en el país todo. Y ante la alarma provocada en la ciudadanos de Avellaneda por la publicación de una artículo periodístico en el Diario Popular del día 14 de Abril del 2007 titulado  “Nadie controla la venta de drogas en Avellaneda”.

            Ésta Cámara requiere al Poder ejecutivo las explicaciones que tranquilicen a la comunidad, como medio de profundizar las políticas de prevención de las adicciones en la Provincia de Buenos Aires.

            Por los motivos previamente expresados, solicito a los Señores Diputados acompañen con su firma y con su voto, el presente Proyecto de Solicitud de Informes.
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