

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                Que vería con agrado que el Poder ejecutivo declare de interés provincial la jornada y exposición que se desarrollará en el Recinto de la Honorable Cámara de Diputados el día 31 de mayo de 2007 sobre el programa denominado “Camino del Gaucho”,  ubicado en la región del litoral marítimo de la provincia de Buenos Aires que fuera definido por la UNESCO como Programa Piloto Experimental de Desarrollo sustentable.-
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene como finalidad declarar dirigirse al Poder Ejecutivo a fin de que sirva declarar de interés legislativo “ El Programa Camino del Gaucho”.Este programa comenzó con la búsqueda de la recuperación y puesta en valor de los recursos naturales y culturales ( estos últimos expresados en la cultura del gaucho ) en la región del litoral marítimo de la provincia de Buenos Aires. 
En un inicio se hizo hincapié en los valores naturales fundamentalmente en la biodiversidad de la región y se crearon dos reservas mundiales del Programa MaB UNESCO ( el hombre y la biosfera ); Reserva de Biosfera Parque Costero del Sur ( Magdalena – Punta Indio ) y Reserva de Biosfera Parque Atlántico Mar Chiquito ( Municipalidad de Mar Chiquita ).
Estas consideraciones referidas a los aspectos naturales siempre incluían el aspecto cultural predominante en la región expresada a través de esa figura mitológica: el gaucho.
Pasturas interminables, tropillas sesteantes, centauros al mando… Un mundo fabuloso, de tan fabulado, que entró hace rato en el dominio de los mitos. La pampa, los gauchos, el maravilloso imaginario colectivo que Martín Fierro o Segundo Sombra elevaron a valor de referencia… ¿Qué queda aun de él, llegó realmente a existir? 
El mundo gauchesco existió y sigue existiendo. Por encima de ficciones literarias y de realidades pretéritas ya barridas por los vientos de la historia, hubo y hay un universo cotidiano de cultura pampeana, de caballos y ganado, de estancias y potreros, de bañados y de lomas. 
Hubo y hay, desde el brasileño Río Grande de Sul hasta los albores patagónicos, a lo largo y a lo ancho de Uruguay y de las provincias argentinas de Buenos Aires, Santa Fe y La Pampa, todo un mundo pampeano de extensos horizontes cabalgables. Los gauchos lo hicieron grande.
Aquellos viejos gauchos solitarios y errantes, celadores del ganado que no robaban, se disolvieron en la noche de los tiempos. Subsiste, sin embargo, el maravilloso paisaje ambiental y humano que en su día los alumbró. 
El gaucho, centauro de las pampas, gauderio según la denominación española, vocablo de raíz mapuche con múltiples acepciones, de la cual aquella de "compañero" recibe gran beneplácito entre muchos estudiosos, es el protagonista central de este producto turístico, a la vez que autor y actor de la cultura ecuestre más extendida del mundo, que es mirada aquí en toda su dimensión, antes que sólo en aquella folklorista y de melancólicas añoranzas.
La vida y andanzas libertarias de los primeros gauchos (mezcla de indígenas y criollos de origen español, de los cuales Martín Fierro es quizás su símbolo más universal) es aquella de los caminos de tropas y carretas, que unían trabajosamente los espacios de las inmensas llanuras pampeanas y sus territorios vecinos. 
Pero la vida y los trabajos sistemáticos del gaucho del siglo XIX avanzado (quienes forjaron las primeras estancias y combatieron por las libertades de las nuevas repúblicas rioplatenses), es aquella que puso valentía, vestimentas y ritos al servicio de Artigas, Garibaldi, Urquiza y tantos otros líderes de la independencia de estas tierras.

Y la vida y la organización productiva de los gauchos de finales del siglo XIX y el siglo XX (mezcla de aquellos gauchos originales y de los inmigrantes europeos que llenaron las pampas), es aquella que cimentó la riqueza de la economía agraria y agroexportadora, y que consolidó la pujanza de las repúblicas ya constituidas.

Finalmente, la vida del gaucho actual, tractorista o domador, arriero o herrero, músico o poeta, es aquella de tantos descendientes de otros tantos gauchos criollos, que a veces cambian la alpargata por la zapatilla o el sombrero por el "gorrito", pero que siguen siendo gauchos de alma, de cultura y de prácticas productivas que hoy empezamos a valorar como "sustentables"

Es en especial la conjunción de esta cultura gaucha con el litoral costero de los países rioplatenses la que alumbró la idea de reconstituir este "Camino del Gaucho".

En ese litoral, la cultura gaucha actuó y sigue actuando con particular vigor, para articular la fragilidad de sus tierras con la producción agropecuaria (suelos bajos, salados, inundables, de baja calidad para la agricultura) armonizando esas dificultades y conviviendo con sus valores. Inmensas playas atlánticas y sobre los litorales del Río de La Plata, acompañadas en algunos de sus tramos por gigantescas dunas costeras, así como una sucesión de humedales y lagunas, algunas albuferas de aguas saladas, debieron ser utilizadas con cuidado, y con un manejo adecuado de sus ganados vacuno, lanar y caballar, con lo cual se logró hacer sustentables esos frágiles ecosistemas.

La calidad de su biodiversidad natural (inmensas llanuras de pastizales que se mecen al viento, riquísima avifauna y fauna ictícola) y sus paisajes luminosos y bien mantenidos (bosques de especies nativas, lagunas plateadas, praderas infinitas, playas y dunas muchas veces intactas) son una oferta para los golosos del disfrute natural y la serenidad.

Su patrimonio cultural está íntimamente ligado al patrimonio natural. Poblados y ciudades históricas, al servicio de la producción rural (Magdalena, Chascomús, Dolores, General Lavalle, General Madariaga, entre tantos otros), estancias antiguas y bien preparadas para dar alojamiento turístico, cabalgatas, visitas a los mejores museos de la zona, contactos con los artesanos más destacados y su producción, así como exposiciones de arte. Una oferta cultural espléndida, que habla del pasado de la cultura gauchesca, y de su vigencia hacia el futuro.

En la Primera Fiesta Regional del Camino del Gaucho, celebrado en la Ciudad de Maipú, los días 30, 31 de marzo y 1º de abril de 2007, Raúl Pierguidi, Presidente del Camino del Gaucho y El Director del Programa y Gerencia Técnica del Camino del Gaucho, Rubén Pesci, lo denominaron como un camino que nos lleva a la revalorización del patrimonio natural y cultural de nuestras raíces, de nuestra tierra y nuestras costumbres , existe una fuente viva, expresión tangible de esa cultura y desarrollo sustentable.

Por lo brevemente expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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