PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Ministerio de Gobierno, a través de la Dirección Provincial del Registro de las Personas, sirva planificar y ejecutar la apertura de una Delegación de ese Registro, en la Ciudad de Pergamino que tenga a su cargo la zona ubicada al sur del Arroyo Pergamino, que comprende los barrios Belgrano, Mariano Moreno, Villa Fernández, Malvinas, Santa Julia, Luis Sandrini, Centenario, Cueto, 9 de Julio y Kennedy y que la misma este habilitada para los mismos tramites que la Delegación Barrio Acevedo de la mencionada ciudad. 

FUNDAMENTOS
El distrito de Pergamino cuenta, según el censo de 2001, con 99193 habitantes, de los cuales aproximadamente 90000 viven en la ciudad cabecera del distrito.

Si se divide imaginariamente en tres zonas la ciudad de Pergamino, utilizando para ello el Arroyo homónimo al sur y las vías del ferrocarril Nuevo Central Argentino al norte, se puede estimar que la distribución de la población es homogénea por lo que se puede considerar que aproximadamente habitan 30000 personas en cada una de las zonas descriptas.
Por otra parte Pergamino tiene asignado tres delegaciones de Registro Provincial de las personas para la atención de toda la población de la ciudad, siendo las mismas:
La Delegación Pergamino, cabecera y asiento de zona, la cual tiene a su cargo la zona comprendida desde las vías del ferrocarril Nuevo Central Argentino al sur; la Delegación Barrio Acevedo que tiene a su cargo la zona al norte de las vías del ferrocarril Nuevo Central Argentino y la Delegación Hospital Zonal San José que tiene a su cargo los trámites correspondientes a Nacimientos, Inscripciones, Reconocimientos y Expedición de partidas de las personas internadas en el nosocomio.
Debido a esta distribución de las delegaciones se plantea la situación de que la delegación cabecera se encuentra saturada por la cantidad de trámites diarios, a lo que debemos sumar el archivo del distrito y una deficiente e insuficiente estructura edilicia que complica aun mas la atención de quienes van a realizar sus tramites. (hecho este que fue destacado por esta Honorable Cámara de Diputados mediante el expediente D-855/06-07 aprobado el 28 de junio de 2006 a través de una Declaración).
En base a los descripto se hace necesaria la instalación de una nueva delegación del Registro Provincial de las Personas que se aboque a la atención de los habitantes de la ciudad de Pergamino que tengan su domicilio al sur del Arroyo Pergamino, a fin de descongestionar la Delegación Cabecera del Distrito y de brindar un mejor servicio a los vecinos del sur de la ciudad.

Esta delegación debería estar habilitada para la realización y Registración de todos los trámites, a saber: Nacimientos, Inscripciones, Reconocimientos, Defunciones, Matrimonios, Expedición de partidas, Extravío de Bienes y documentación, Expedición de DNI, Rectificaciones Administrativas, Expedición DNI de extranjeros, Certificados de supervivencia, Declaraciones juradas de domicilio.
La población de Pergamino continúa creciendo año a año por lo que se hace indispensable anticiparse a las demandas de la sociedad y a sus cambios demográficos y es por esto que la apertura de una nueva delegación del registro provincial de las personas es de gran importancia para la sociedad pergaminense.

Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores que acompañen es proyecto con su voto afirmativo.

