PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo  declare de   Interés Provincial la “1° Jornada Quilmeña de Autismo y Trastorno Generalizado del Desarrollo" a realizarse el  22 de Junio de 2007 en el Círculo Médico de Quilmes.
Fundamentos

Señor Presidente:
                             La "1° Jornada Quilmeña de Autismo y Trastorno Generalizado del Desarrollo" se organiza con el objetivo de difundir el conocimiento de la problemática de los trastornos en el desarrollo, promover el avance científico en el tema de capacitación e investigación profesional multidisciplinaria; reunir a las distintas instituciones y brindar a  los  familiares información sobre distintas intervenciones y estrategias.
                          Una de las alteraciones más graves del desarrollo, la conducta y comunicación en la primera infancia es la que se conoce con el nombre de autismo. El impacto de este evento en la sociedad, especialmente sobre la población que padece los efectos del síndrome de autismo es muy importante.

                           Según los últimos informes arribados desde España y EEUU, se hace cada vez más hincapié en los encuentros que tiendan a difundir los alcances del autismo, para desmitificar lo falazmente instalado al respecto y ofrecer a las familias, profesionales y docentes las herramientas para la detección precoz a los efectos que la estimulación temprana genere una mejor calidad de vida para la persona que lo padece.

                           De esta Jornada participaran el Lic. Mauro Mascotena que hablará de “Autismo y TGD diagnóstico y características”, la Fonoaudióloga María Laura Ghiorzo  expondrá sobre “Comunicación y Lenguaje” y sobre “Tratamiento” disertará la Licenciada Pilar Valentín.
                           Compartiendo el espíritu que convoca a la misma, que este encuentro “propicia y genera un beneficio para todos”, es que  impulsamos el presente proyecto, descartando el acompañamiento de los Señores Legisladores.
