PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
a- La Honorable Cámara de la provincia de Buenos Aires hace público su más enérgico repudio a la manipulación político electoral del conflicto docente en Santa Cruz.
b- Manifiesta su total solidaridad con la persona del señor      Presidente de la Nación y su familia, ante los agravios recibidos en los últimos días
Fundamentos
Ante los hechos que vienen ocurriendo en la provincia de Santa Cruz, resulta oportuno reflexionar sobre las verdaderas causas de lo que se pretende mostrar como un clima de descontento generalizado que terminará produciendo una inestabilidad también generalizada.

En primer lugar existe el reclamo docente, respetable como toda demanda salarial, aunque se trate de los maestros mejor pagos del país.

Luego hay que observar la metodología con la que se pretende instrumentar dicho reclamo, la cual incluye cacerolazos en la casa de la madre del Presidente de la Nación y el desconocimiento de la conciliación obligatoria dispuesta por el Ministerio de Trabajo de la Nación, teniendo en cuenta que su intervención fue solicitada por los propios docentes santacruceños.

A todo esto se les deben sumar hechos como el camión que volcó frente al domicilio del Presidente, la llamativa intervención del obispo de Río Gallegos y la no menos sorprendente actitud de otros.

Y todo esto ocurre en Santa Cruz; la provincia con menos desocupación (1,2%), con menor pobreza (5,8%) y con más baja indigencia (0,8%).


La intencionalidad político electoral es el verdadero motor que genera estos hechos, donde se conjugan por un lado una alta dosis de irracionalidad en algunos dirigentes, con un trato desmedido de ciertos medios de masivos de comunicación. La dócil cobertura dada al “caso” Fuentealba/Sosbich explica el trato exagerado y tendencioso que se evidencia en este caso.  
Y es claro como pequeños grupos de partidos minoritarios eligen concentrar sus esfuerzos en la lejana Santa Cruz: porque es la provincia natal del presidente Kirchner, quien goza de una popularidad inédita tras cuatro años de mandato.


Quienes participamos de la vida política sabemos y no justificamos que cuando se avecinan fechas electorales suelen ocurrir cosas a veces inusuales.


Pero todo tiene un límite; la sociedad argentina se está poniendo seria y transita un camino de crecimiento y fortalecimiento institucional que no debe ser perturbado por pequeños grupos.

Es por todo esto que, como legisladores bonaerenses y partícipes orgullosos de un proyecto nacional integrador de todos los habitantes de buena fe de nuestro país, hacemos público el presente Proyecto de Declaración.
