PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “LAS MIL MILLAS ARGENTINAS DEL AVELLANEDA AUTOMOVIL CLUB”, en el marco de la conmemoración del 70º Aniversario de la Primera Carrera de TC., realizada el 12 de diciembre de 1937.

FUNDAMENTOS

                                              La presente iniciativa tiene por fin, declarar de Interés Provincial, “Las Mil Millas Argentinas del Avellaneda Automóvil Club”, la histórica carrera de Turismo Carretera que marcó un hito en la historia del automovilismo nacional.

                                     La reedición de las Mil Millas, se realiza en el marco de la conmemoración del 70 Aniversario de la Primera Carrera realizada el 12 de diciembre de l937. La ciudad de Avellaneda era el lugar de partida de estas carreras en el año 37.
                                     La organización de la célebre competencia, auspiciada por la Municipalidad de Avellaneda, está a cargo de “Clásicos e Históricos del Turismo Carretera” y “Cupés Turismo Carretera Argentino”, dos Instituciones que mantienen viva la llama de las históricas cupecitas que abrieron caminos entre las distintas ciudades del País.
                                     La partida de la competencia automovilística será eñ 25 de abril del corriente año, desde la Plaza Alsina de Avellaneda, a las 21.00 horas y los competidores pasarán por las ciudades de Monte, Las Flores, Rauch, Tandil, Benito Juarez, Tres Arroyos, llegando a Bahía Blanca. El regreso esta previsto para el sábado próximo, pasando por Coronel Pringues, Olavaria, Saladillo, Lobos y Cañuelas, arribando a la ciudad de Avellaneda.

                                     La modalidad de la competencia será con promedio de tiempo, similar a la regularidad con controles en algunos tramos del recorrido. Serán 1609 kilómetros los que recorrerán las más de 50 cupés inscriptas, entre las que habrá marcas de Ford, Chevrolet, Dodge y Mércuri, de los años 25 hasta el 52.
                                     Es de destacar, la importancia de volver a editar esta carrera, manteniendo la historia, fechas, instituciones y los pilotos de antaño.

                                     Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

