PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo que corresponda, declare de Interés Provincial “La inauguración del PARQUE INFANTIL DE TRANSITO”, sito en Avenida Mitre nº 3945, de la ciudad de Avellaneda, partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                        La presente iniciativa tiene por objeto, declarar de Interés Provincial, “La Inauguración del Parque Infantil de Tránsito”, en las instalaciones de la Dirección de Tránsito sito en Avenida Mitre nº 3945.

                                        Es importante destacar, el convenio firmado por el Señor Intendente Municipal Baldomero Alvarez de Olivera y el Presidente del Automóvil Club Argentino Señor Jorge Traverso, a través del cual el A.C.A., sede hasta el día 30 de abril, el Parque Infantil para que los chicos de entre 4 a 9 años, aprendan jugando las normas de tránsito, con motivo de llevarse a cabo la semana de educación vial, durante los días comprendidos entre el día 23 al 29 de abril del corriente año, pudiendo concurrir al lugar de referencia los chicos de los colegios de Lunes a Viernes en el horario de 8:00 Hs. a 18:00 Hs., mientras que los Sábados y Domingos, estará abierto para el público en general.
                                        Nuestro País está batiendo los records de siniestrabilidad, por lo que se considera imprescindible llevar a cabo una fuerte educación vial.

                                        La actualidad circulatoria representa un fenómeno de progreso, rapidez y comodidad, pero también, un problema social de primer orden. Por ello es necesario crear, tanto hábitos como actitudes seguras y responsables de los ciudadanos hacia el uso de las vías públicas y los vehículos.
                                        Para solucionar este problema, es necesario la adquisición de valores viales en cada ser humano, algo que constituye un paso más que el conocimiento de normas y señales de circulación. Se trata de la educación vial, el mejor camino para la formación de una conciencia vial, como la que se propicia en estas jornadas de referencia.
                                        Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores, la aprobación del presente Proyecto.

