PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo instrumente los medios necesarios para que se instale una Comisaría de la Mujer en el partido de Lanús conforme a lo establecido en el decreto 4570/90.

 FUNDAMENTOS

SR. PRESIDENTE:

Las Comisarías de la Mujer fueron creadas mediante el decreto 4570 del año 1990. Las mismas venían a dar protección a las mujeres que eran víctimas de la creciente violencia familiar, entendiéndose a esta no sólo como a aquella proveniente de la familia, sino también del círculo intimo de la victima.

Dicho creación había sido el fruto de un convenio celebrado en su entonces por la Comisión Provincial de la Mujer y el Ministerio de Seguridad.

Entre los aspectos esenciales de esa norma se destacaba que la Comisaría iba a estar dirigida y atendida por personal femenino, el cual además de recibir las denuncias y exposiciones, iba a ocuparse de brindar atención profesional a las víctimas.

Así las cosas, las Comisarías de la Mujer comenzaron a instalarse en diversos municipios de la Provincia. No obstante ese avance, el incremento de Comisarías no se sostuvo a lo largo del tiempo, de manera que hoy en día la gran mayoría de los municipios carece de una estas dependencias.

Es verdad que el enunciado del decreto establecía que la instalación de las Comisarías sería gradual. Pero también es cierto que aquel decreto estableció el objetivo de contar con una Comisaría de la Mujer en cada municipio, objetivo que ha quedado muy lejos de verse concretado.

Hoy ya han transcurrido 17 años de la sanción del decreto y  Lanús sigue siendo uno de los numerosos municipios que aún no cuenta con una Comisaría de la Mujer…

Por otro lado se dice con razón que el problema de la violencia familiar ataca a todos los sectores de la sociedad. No obstante es en el conurbano bonaerense donde estadísticamente se registra la mayor cantidad de casos, constituyendo a su vez Lanús el municipio más densamente poblado  de la Provincia con 10.000 habitantes por km2. 

Lanús - al igual que otros municipios - necesita de manera urgente contar con una Comisaría de la Mujer. Por ello mediante este proyecto se exhorta al Poder Ejecutivo a instalar una dependencia de este tipo en dicho distrito de acuerdo a lo establecido en el decreto 4570/90.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto el presente Proyecto de Declaración. 

