PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

R E S U E L V E

Dirigirse al Poder Ejecutivo provincial para que, a través del organismo que corresponda, se sirva informar a este Cuerpo las siguientes cuestiones relacionadas con la creación de las “Comisarías de la Mujer”, conforme a lo establecido en el decreto 4570/90, a saber:

1.- Indique cuantas Comisarías de la Mujer fueron creadas hasta la actualidad y en donde fueron situadas las mismas.

2.- Informe si está proyectado la creación de nuevas Comisarías de la Mujer. En caso afirmativo, informe en qué sitios serán situadas y fecha estimada de la puesta en funcionamiento de las mismas.  

3.- Informe los motivos que obstaron para dar cumplimiento con lo dispuesto en el decreto 4570/90 que establece que deberá existir una Comisaría de la Mujer en cada municipio de la Provincia.

4.- Informe el número de delitos que fueron denunciados en cada una de las Comisarías de la Mujer creadas.

5.- Informe si las Comisarías de la Mujer creadas tienen una organización interna conforme a lo establecido en el Capítulo II, del anexo II del decreto 4570/90. En caso de presentar diferencias, indique que organización tienen las Comisarías existentes.

6.- Informe si las Comisarías de la Mujer cuentan con equipos de trabajo que las asistan. En caso afirmativo, informe:

a) Qué Comisarías cuentan con dichos equipos.

b) En cada caso, si dichos equipos son provistos por convenios con los municipios, o si son provistos por la Provincia.  

7.- Informe toda otra cuestión que contribuya a esclarecer los motivos por los cuales no se finalizaron las obras de este plan de construcción de viviendas.

 FUNDAMENTOS

SR. PRESIDENTE:

Las Comisarías de la Mujer fueron creadas mediante el decreto 4570 del año 1990. Las mismas venían a dar protección a las mujeres que eran víctimas de la creciente violencia familiar, entendiéndose a esta no sólo como a aquella proveniente de la familia, sino también del círculo intimo de la victima.

Dicho creación había sido el fruto de un convenio celebrado en su entonces por la Comisión Provincial de la Mujer y el Ministerio de Seguridad.

Entre los aspectos esenciales de esa norma se destacaba que la Comisaría iba a estar dirigida y atendida por personal femenino, el cual además de recibir las denuncias y exposiciones, iba a ocuparse de brindar atención profesional a las víctimas.

Así las cosas, las Comisarías de la Mujer comenzaron a instalarse en diversos municipios de la Provincia. No obstante ese avance, el incremento de Comisarías no se sostuvo a lo largo del tiempo, de manera que hoy en día la gran mayoría de los municipios carece de de estas dependencias.

Es verdad que el enunciado del decreto establecía que la instalación de las Comisarías sería gradual. Pero también es cierto que aquel decreto estableció el objetivo de contar con una Comisaría de la Mujer en cada municipio, objetivo que ha quedado muy lejos de verse concretado.

Hoy, ya han pasado 17 años de la promulgación del decreto. Sin embargo sólo un puñado de municipios cuenta con una Comisaría de la Mujer. Esto es poco…Muy poco, si además se toma en cuenta que la violencia domestica ha crecido considerablemente en los últimos años.

Alguien dijo hace algún tiempo: “los recursos de la Provincia para esta cuestión son escasos…si las mujeres no tienen una comisaría de la mujer cerca de la casa, tendrán que ir a un municipio cercano que tenga una o, si no, que vayan a una comisaría común…”

Ciertamente, esa persona no sabría de lo complejo que es resolver el tema de la violencia doméstica, ni de la importancia que es proveer a esas mujeres de un espacio de contención, generador de confianza, que cuente con los recursos y conocimientos necesarios para asistirlas. Menos aún, que son demasiadas las mujeres que han pagado con su propia vida los efectos de esta violencia o que la padecen día a día. 

No parece necesario traer a estos argumentos los datos estadísticos elaborados en la materia. Actualmente tanto las autoridades provinciales, como las municipales, conocen la gravedad y magnitud de este flagelo.

En todo caso, el objetivo de este proyecto es el de conocer la posición del Poder Ejecutivo al cual se le solicita explicar el por qué de la falta de las Comisarías de la Mujer en casi todos los distritos y, a partir de ello, encontrar las soluciones (inmediatas) que sean posibles, ya sea perfeccionando las normas que pudieren hacer falta, o bien, instando al Poder Ejecutivo a adoptar las medidas que correspondan.

En imperativo, pues, que el Ejecutivo provincial instrumente de aquí en más los medios necesarios para instalar en cada municipio una Comisaría de la Mujer, para luego, en una etapa posterior, se intente instalar varias dependencias de la mujer por distrito.

En efecto, seria oportuno que en una segunda etapa se haga la correspondiente adaptación legislativa que permita crear tantas Comisarías de la Mujer como seccionales policiales haya en el municipio, ocupando un espacio físico dentro de las estructuras de estas últimas, para lo cual se debería eliminar la disposición actual del decreto 4570/90 que exige un edificio propio para las Comisarías de la Mujer.

Lamentablemente, hay que decirlo, no va a ser la primera vez que el Poder ejecutivo sea exhortado para actuar sobre el tema: son varios los proyectos que se han presentado en este sentido, ya sea solicitando la instalación de una Comisaría de la Mujer para un determinado municipio, ya sea solicitando que sean instaladas Comisarías de la Mujer en todos aquellos municipios que aún no la tuvieren.

Habida cuenta de la falta de respuestas a estas iniciativas legislativas, así como también a otros pedidos de diverso origen, es menester requerir al Poder Ejecutivo que conteste el presente pedido de informes.

El  mismo tiene como objetivo central obtener un conocimiento de la situación y de las razones que obstaron para dar cumplimiento con las disposiciones del decreto 4570/90, para que en consecuencia se hagan las adecuaciones legislativas, y eventualmente presupuestarias que permitan de manera urgente proveer a las mujeres victimas de la violencia familiar de esta estructura de protección creada a tal fin.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto la presente Solicitud de Informes. 

