PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS IRES

RESUELVE

         Dirigirse al Poder Ejecutivo para que a través de la Secretaría de Política Ambiental  se sirva informar sobre los siguientes puntos:

1º.-  Si la fábrica "Aerosoles Argentinos", sita en la calle Amancay 5127, del barrio San Martín, partido de la Matanza, se encuentra habilitada por ese Organismo como industria de tercera categoría en los términos del artículo 15 inciso c de la Ley 11.459. 
EN CASO AFIRMATIVO:

· Si el establecimiento contaba con el pertinente Certificado de Aptitud Ambiental (artículo 3 Ley 11459), fecha en que fue emitido y plazo de vencimiento del mismo;
· Bajo que rubro fue emitido el respectivo certificado;
· Inspecciones realizadas a la fábrica en el último año, detallando fecha de las mismas,  el resultado arrojado en relación a estado de los edificios, sus instalaciones y maquinarias; 

· Funcionario interviniente en la o las inspecciones;

· Si se le aplicaron sanciones a la referida industria por incumplimiento de la normativa vigente, informando causa de las mismas.

2.- Todo otro dato de interés sobre el tema.- 

F U N D A M E N T O S 

          En el día de ayer, 9 de mayo de 2007, seis personas murieron y otras cuatro resultaron heridas por la explosión de la fábrica denominada "Aerosoles Argentinos", sita en la calle Amancay 5127, del barrio San Martín, partido de la Matanza, que de acuerdo a lo manifestado por funcionarios del partido de la Matanza, revestía la categoría de industria de tercera categoría, en los términos del artículo 15 inciso c de la Ley 11.459, cuyo control está en manos de la Secretaría de Política Ambiental  de la Provincia.-

          La Ley 11459 (NORMAS SOBRE INSTALACIÓN DE INDUSTRIAS)  realiza una categorización de las industrias estableciendo que pertenecen a las de tercera categoría: … aquellos establecimientos que se consideran peligrosos porque su funcionamiento constituye un riesgo para la seguridad, salubridad e higiene de la población u ocasiona daños graves a los bienes y al medio ambiente. Asimismo determina que será la Secretaría de Política Ambiental la encargada de emitir el pertinente Certificado de Aptitud Ambiental para la habilitación de establecimientos de tercera categoría  y también de realizar los controles respecto al funcionamiento de los mismos. 

           Ante la magnitud de la tragedia y la falta de controles del organismo que detenta el poder de policía sobre las industrias de la Provincia, es necesario clarificar la situación y determinar el grado de responsabilidad del o de los funcionarios que no cumplieron con su deber.-

           Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto de solicitud de informes.-
