



PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Pcia. de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo el reclamo que están llevando a cabo un grupo de cooperativas telefónicas independientes frente a la aplicación de la modalidad “Calling Party Pays”  CPP por parte de las empresas de telefonía celular móvil.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de resolución tiene su fundamento en la necesidad de reconocer el esfuerzo que  llevan adelante un grupo de Cooperativas Telefónicas de la Provincia de Buenos Aires en relación a la defensa de los intereses de los asociados y usuarios frente a la aplicación de la modalidad conocida como “Calling Party Pays” o “Abonado llamante paga” por parte de las Empresas de Telefonía Celular móvil.



Desde el año 1997 rige en el mercado de las telecomunicaciones lo que se conoce con el nombre de “Abonado Llamante paga” o “Calling Party Pays” lo que significa la aplicación de un cobro adicional de las llamadas generadas en un teléfono fijo y dirigidas a un teléfono de telefonía celular. Ello significa que ese tipo de llamada tenga dentro de su costo un adicional de $ 0,33 centavos por cada llamada.



Las Cooperativas Telefónicas son las encargadas, en sus áreas de explotación telefónica, de realizar el trabajo de facturación y cobranza para las empresas de telefonía celular por lo que reciben un exiguo porcentaje pese a que las empresas celulares utilizan las redes de las cooperativas sin un reconocimiento por ello.

El crecimiento explosivo de la telefonía celular, hoy rondando los 33 millones de líneas instaladas, ha significado que las Cooperativas Telefónicas prácticamente trabajen para las fuertes empresas celulares, con la consecuente fuga de dinero de sus ámbitos naturales, y que de la facturación bruta tengan que desviar casi la mitad para pagar ese concepto de Calling Party Pays. Un grupo importante de Cooperativas vienen desarrollando una lucha en defensa de sus intereses, solicitando en ese camino una mayor participación en ese concepto o bien solicitando , en una segunda etapa, la inversión de la situación actual y que sean las empresas de telefonía celular las que abonen a los operadores de telefonía fija un concepto igual que posibilite mantener y madurar sus redes para permitir concretar el servicio universal cual es el de permitir el acceso a la telefonía de todos las habitantes de nuestro país.

Hoy las Cooperativas prestadoras del servicio publico de telefonía son las únicas que cumplen con ese mandato normativo.

Permitir a las Cooperativas telefónicas participar –en igualdad de condiciones- en la aplicación del C.P.P. (Calling Party Pays) es llevar un poco de justicia para el sector de los usuarios frente a un desmedido enriquecimiento de las empresas celulares.  

Es por lo expuesto que solicito a los señores legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.    

