El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

LEY

Art. 1º: Sustitúyese el Artículo 75º - Capítulo XIV “de los Ascensos” del Estatuto del Docente- Ley Nº 10579, por el siguiente:

      “La asignación de funciones jerárquicas implica el desempeño de un cargo superior sin estabilidad,  y para ejercerlo se exigirá como único requisito, el poseer TITULO HABILITANTE”.  

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Ley, tiene por finalidad terminar con una situación discriminatoria, que perjudica a los docentes con título habilitante para el desempeño de los distintos cargos jerárquicos y que, por haber accedido a una titularización o provisionalidad en los incisos b) o c) del Escalafón Docente – preceptor, bibliotecario -  no pueden participar en igualdad de condiciones, en una primera instancia, de las Pruebas de Selección.

Sólo por encontrarse trabajando en cargos provisionales del inciso a) del Escalafón Docente, han conformado Listado de Aspirantes, quienes han sido designados por el listado 108 B – Complementario del Listado de Ingreso a la Docencia – conformado por postulantes que no reúnen las condiciones exigidas por el articulo 57, inciso c), establecidas para cada dirección docente por el Estatuto del Docente y que dice: “poseer título docente habilitante para el cargo u horas cátedra a desempeñar”.

También han conformado listado de aspirantes para la cobertura de cargos jerárquicos, previas Pruebas de Selección,  quienes han sido designados en cargos del inciso a), desde Listados de Emergencia.

Por lo tanto considero que lo que debe resultar prioritario y realmente valedero, es el requisito de título habilitante, por sobre el desempeño circunstancial de los cargos que determinan los distintos ítems escalafonarios.

No dudo que esta iniciativa será acompañada por el voto afirmativo de los señores legisladores y que pronto se verá concretada.

