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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

Declara
       QUE VERIA CON AGRADO QUE EL PODER EJECUTIVO PROVINCIAL -  A TRAVES DE LOS ORGANISMOS PERTINENTES - ADOPTE LAS MEDIDAS NECESARIAS A FIN DE  REACTUALIZAR, TODAS LAS PENSIONES SOCIALES NO CONTRIBUTIVAS QUE OTORGA EL INSTITUTO DE PREVISION SOCIAL DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES. TENIENDO EN CUENTA EL INCREMENTO DEL COSTO DE VIDA.
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FUNDAMENTOS
Las pensiones sociales forman parte del lote de beneficios no contributivos. Es decir, no se requiere que sus destinatarios cumplan con los años de aportes.
Estas pensiones, son herramientas que tiene el estado para realizar una equitativa distribución de la riqueza en los sectores más desfavorecidos y postergados de la sociedad.
Es una realidad que, desde hace tiempo y a pesar del reciente aumento, las pensiones sociales provinciales han quedado rezagadas con respecto a las pensiones nacionales en cuanto al monto a percibir por el beneficiario.

Es una necesidad que el estado de la provincia de Buenos Aires analice volver a incrementar el monto de estas pensiones, ya que el costo de vida ha registrado una suba significativa en el ultimo tiempo y lo percibido no alcanza para satisfacer las necesidades mínimas indispensables.

Teniendo en cuenta este análisis, considero que la provincia debe rever la cantidad del monto que perciben los beneficiarios de estas pensiones sociales.

Por todo lo expuesto, solicito a mis colegas legisladores que me acompañen en esta iniciativa.
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