PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R  E  S  U  E  L  V  E


Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, previa solicitud a los organismos públicos nacionales competentes, informe a la brevedad sobre los siguientes puntos:  
1.- Monto recaudado desde la implementación de la TASA DE INFRAESTRUCTURA HIDRICA, creada por el Decreto del Poder Ejecutivo Nacional Nro. 1381/01 a la fecha de respuesta de este pedido. 
2.- Saldo actual de la respectiva cuenta y previsiones de recaudación hasta diciembre del año 2008.
3.- Destino de los fondos, con detalle de las obras realizadas en la Provincia de Buenos Aires,  estado de ejecución de las mismas, presupuesto, etc.

4.- Obras proyectas en Provincia de Buenos Aires que serían solventadas por el fondo. 
5.- Todo otro dato de interés.
F U N D A M E N T O S

Como respuesta a la crítica situación de diversas zonas productivas del país afectadas por las inundaciones, en particular en nuestra provincia, el Poder Ejecutivo Nacional por medio del Decreto 1381/2001, dictado el 1 de noviembre de 2001, y de acuerdo a la facultad otorgada por la Ley  25.414, creo una TASA DE INFRAESTRUCTURA HIDRICA.

 
El valor de la misma, según el artículo 1º del decreto, es de $ 0,05 por cada litro transferido a título oneroso o gratuito, o importado, de nafta sin plomo hasta 92 RON, nafta sin plomo de más de 92 RON, nafta con plomo hasta 92 RON y nafta con plomo de más de 92 RON, y por cada metro cúbico de gas natural distribuido por redes destinados a gas natural comprimido para el uso como combustible en automotores, o cualquier otro combustible líquido que los sustituyan en el futuro.

 
La afectación específica del tributo sería el desarrollo de los proyectos de infraestructura de obras hídricas de recuperación de tierras productivas, mitigación de inundaciones en zonas rurales y avenamiento y protección de infraestructura vial y ferroviaria en zonas rurales y periurbanas y/o a las compensaciones por disminuciones tarifarias a los concesionarios que realicen el dragado y mantenimiento de vías navegables. 

 
Asimismo el decreto constituye un Fideicomiso de Infraestructura Hídrica entre el Estado Nacional y el Banco de la Nación Argentina, disponiendo las medidas necesarias para celebrar el contrato respectivo.

 
En la actualidad entendemos que existe retraso en el inicio de la obras hídricas en nuestra provincia, desvirtuando el objetivo de la creación de la Tasa de Infraestructura Hídrica, y dando otra utilización al dinero recaudado con aquel fin, debemos procurar que las obras que permitirían coadyudar a solucionar el problema de las inundaciones, especialmente en el noreste provincial, se concreten, máxime teniendo en cuenta que se contaría con el dinero necesario para que esto ocurra. 

Por lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente.   

