PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su más enérgico repudio a la represión sufrida por los trabajadores de la localidad de Río Gallegos, Provincia de Santa Cruz, basados en la convicción de que los conflictos sociales  no encuentran resolución posible cuando lo que se le antepone es la represión y sobre todo cuando está en juego la vida humana.
FUNDAMENTOS
La represión sufrida por  los trabajadores por parte de efectivos de la Policía provincial con participación de la Gendarmería Nacional en la localidad de Río Gallegos, Provincia de Santa Cruz en la pasada madrugada del 8 de Mayo del corriente año  amerita que ésta Cámara, que expresa la voluntad popular de los ciudadanos bonaerenses, exprese una vez más su firme decisión de consolidar un criterio rector ante la resolución de los conflictos sociales que sólo puede darse a través de la apertura de canales de diálogo y de la discusión de propuestas, y como contracara el  repudio de cualquier intento de resolución que se aparte de ello.
Convencidos de que las luchas sociales por la reivindicación de mejores condiciones de vida para los trabajadores siempre conlleva la justicia del reclamo, es que creemos que se necesita la suficiente madurez  de parte de las autoridades con responsabilidad política para establecer los espacios democráticos de discusión en pos de generar propuestas consensuadas que le den respuesta efectiva.

Y sobre todo, que más allá de las diferencias de criterio político que tenemos en el ejercicio de la vida democrática  hay un común interés que sostenemos y es la defensa de la vida humana y desde éste lugar reivindicar la vida como valor humano por sobre otros valores. Basados en ello, es que sostenemos que no podemos poner en riesgo a través de decisiones emanadas por autoridad alguna,  ninguna vida humana y ese es el límite.

El fortalecimiento de este nuevo proceso político que comenzó en el 2003 que tiene como uno de sus logros la capacidad de incorporar en la discusión de la agenda pública a vastos sectores de la sociedad que fueron excluídos durante décadas por la aplicación de políticas neoliberales y la recuperación de la economía conlleva además la responsabilidad política de quienes tienen a su cargo la implementación de las políticas públicas de debatir con las organizaciones del pueblo para hacer efectivo el mejoramiento de las condiciones humanas de los trabajadores.
Son éstos los motivos por los cuales solicito a los Sres./as Diputados/as que acompañen la presente iniciativa.
