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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires a través de la Dirección General de Cultura y Educación, del Ministerio de Desarrollo Humano y del Ministerio de Economía, arbitre los medios necesarios para  adecuar el monto asignado al Servicio Alimentario Escolar al índice real de precios al consumidor.
FUNDAMENTOS

En el contexto económico y social de la Provincia de Buenos Aires, los comedores escolares se han convertido en el lugar donde gran cantidad de niños y adolescentes reciben el único alimento diario. 

Esta dura realidad obliga a que ese servicio llegue a todos los que lo requieren con el mayor grado de calidad.

En teoría, Servicio Alimentario Escolar (SAE), implementado por el Ministerio de Desarrollo Humano de la Provincia de Buenos Aires, apunta a favorecer el desarrollo infantil y a mejorar las condiciones de salud y aprendizaje de la población escolar. Pero, paradójicamente, según cifras oficiales solo se invierten 250 millones diarios para asistir a 2.069.915 millones de niños, dando como resultante la suma  de $1,20 diario por alumno, monto que indiscutiblemente resulta insuficiente para cubrir con las necesidades básicas de una nutrición equilibrada, dado que los índices de precios al consumidor han registrado subas considerables.
Desde  hace meses los Consejos Escolares, aún sin resultados satisfactorios, vienen reclamando frente a la Dirección General de Cultura y Educación que los recursos que perciben para las raciones alimentarias se adecuen a la realidad económica de nuestros días, dado que éstos no se han modificado desde el año 2001 y, según argumentan los responsables de los comedores, hacen malabares para poder garantizar la cantidad y la calidad de las dietas. 
Según los especialistas en nutrición, los beneficios de una alimentación balanceada alcanzan a todos los órganos del cuerpo, incluso al cerebro, el cual con dificultad puede realizar sus funciones si desde un principio no recibe los nutrientes necesarios que aporta una dieta equilibrada; una alimentación adecuada colabora con el aprendizaje y garantiza la inclusión social y laboral.

Con este proyecto se pretende  instar a las autoridades pertinentes a que presten especial atención a este grave problema para lograr una solución definitiva y adecuada.
Por los argumentos antes expuestos es que solicitamos a los señores y señoras diputados que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa. 
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