Ref: Centro Técnico de de Mantenimiento Bahía Blanca
PROYECTO DE DECLARACION
La H. Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

D E C L A R A


La necesidad que la Empresa Aerolíneas Argentinas mantenga y consolide el funcionamiento del Centro Técnico de Mantenimiento Bahía Blanca (CTM-BHI), que funciona en el taller Aeronaval Central de la Base Comandante Espora, de la mencionada ciudad, mediante convenio de colaboración con la Armada Argentina. 
FUNDAMENTOS


Desde mediados de 2004, mediante un convenio de colaboración entre la Armada Argentina y la empresa aerocomercial Aerolíneas Argentinas, funciona un Centro Técnico de Mantenimiento, en el que trabajan 50 empleados de la empresa, además de ocho personas de una contratista de servicios.

El Centro CTM-BHI es el  mayor centro de mantenimiento de aeronaves que el grupo Aerocomercial Aerolíneas Argentinas y Austral posee fuera de Aeroparque y Ezeiza, y funciona en la ciudad bahiense, por la excelencia en la formación del plantel técnico, ya que mas de 20 de sus 50 operarios son egresados de la Escuela de Educación Técnica Nº2, en la cuál se dicta la especialización de técnico aeronáutico.


La experiencia del Centro ha resultado altamente satisfactoria, ya que 16 aeronaves  han sido revisadas, se ha instalado la primera viga de quilla en una aeronave en el pais, bajo los controles mas estrictos en la aeronáutica, se ha instalado el segundo sistema TAWS del país con excelentes resultados, entre otras tareas, que han sido reconocidas  por los especialistas, comandantes y los profesionales de la Compañía.

Recientemente, ha trascendido la idea de que el Centro se cerraba, para concentrar los trabajos en Ezeiza, en un todo contrario con los anuncios del Presidente de la Compañía, de invertir unos 30 millones de dólares en la compra de repuestos, destinados a re-equipar la flota y la re-incorporación de cinco aeronaves. Además, no se ha completado la dotación de personal como se había anunciado recientemente, ni tampoco reemplazado el personal de Bahía Blanca, ni renovado los contratos de los operarios que vienen de Buenos Aires. 

Por otra parte, la situación de operatividad del Centro, en materia de inversión e instalaciones, ha sido denunciada por la Asociación de Personal Técnico Aeronáutico, que siempre ha reclamado precisiones a los dirigentes por la falta de las mismas.


Esta situación se suma a la grave perdida que tiene la población de la ciudad y la región, al ver disminuida la oferta de rutas comerciales y de transporte ofrecidas en su momento por Aerolíneas, que conectaban a Bahía Blanca con las ciudades de Comodoro Rivadavia (Chubut), Rio Gallegos (Santa Cruz), Rio Grande y Usuahia, y que actualmente han sido suspendidas. 

Más allá de la legítima movilización de los trabajadores por la situación planteada en torno al posible cierre de este Centro, es necesario que las autoridades provinciales se manifiesten en torno a estas actitudes unilaterales por parte de la empresa, que parecen centralizar no solo las rutas aerocomerciales, sino la atención y mantenimiento de las aeronaves, no contando con el gran apoyo recibido por parte de los técnicos y de la Armada Argentina, en este caso puntual. 


Por lo expuesto, es que solicito la aprobación del presente proyecto.-

