PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión a la conmemoración del centenario de la escuela EGB Nº 61 Bernardino Rivadavia, ubicada en las calles 52 y 235 de la localidad de Angel Etcheverry – distrito La Plata.

FUNDAMENTOS

La escuela Bernardino Rivadavia, fue creada en el mes de mayo de 1907, comenzando las clases en el mes de septiembre por falta muebles y útiles. 
De categoría común, ubicada en el paraje “Esquina Negra”, campo de Azcuénaga, comenzó a funcionar con un primer grado con 46 alumnos, 19 mujeres y 27 varones. Su primera directora y maestra de grado fue la Sra. Victoria M.de Guerresi.

Con la creación de la escuela se comenzó a vertebrar en la comunidad de Ángel Etcheverry los valores de la educación, la formación y el sentido de pertenencia a la comunidad, dando cohesión y articulando, a través de la escuela, a todas las instituciones de la incipiente localidad que se encontraban en plena formación y comenzando de esta manera la conformación de la pujante comunidad que hoy conocemos. 
A la fecha, al cumplirse el centenario de su creación, la escuela nº 61 “Bernardino Rivadavia” se encuentra llevando a cabo de manera fecunda la tarea de incorporar a la instrucción y a la ciudadanía a cada uno de los niños que cusan en ellas sus estudios. Esta tarea ha sido llevada a cabo a lo largo de estos cien años por las siguientes docentes son quienes han ejercido la dirección del mencionado establecimiento en este centenario.

· Victoria Martínez de Guerresi

· Saturnina C. de Moncault
· Delia A. D. de Duraux
· María Carmen Fonruge de Panizza

· Alida T. de La Fuente 

· Asunción Raffinetti

· Nélida Aída García

· Maria Teresa López Arruan
· Ana Maria Iritcity de Camino

· María Josefina Garavaglia

· Ofelia Irma Vignales de Azcuénaga

· Maria Zunilda Machi de Cristófaro.
· Martha Beatriz Battilana

· Margarita M. Vertúa

· Selva A. M. de Arballo

· Alba Perugorría de Faisal

· Ema Elizabeth Passalacqua

· Beatriz N. Ruta de Hidalgo

· Mónica Elizabeth Quesnot

· María Cristina Ariccia, quien ejerce el cargo actualmente.
Por las razones expuestas solicito a mis pares que me acompañen con su voto

