              

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través del organismo que corresponda informe a esta Cámara de Diputados a la brevedad, sobre la situación actual en que se encuentra la representación de la provincia ante la Corporación del Mercado Central de Buenos Aires.

Cabe mencionar que la Ley 12981, ratifico el Convenio Administrativo Complementario celebrado a los 17 días del mes de enero de 2002, entre el Gobierno nacional, el Gobierno de la provincia de Buenos Aires, y el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, representados respectivamente  por los entonces, secretario general de la Presidencia de la Nación, por el señor gobernador de la Provincia, por el jefe de Gobierno  de la C.A.B.A. , contador Aníbal Domingo Fernández, ingeniero Felipe SoIá y doctor Aníbal Ibarra, respectivamente. 

Dicho Convenio se centro en modificar el artículo 2 del Estatuto de la Corporación del Mercado Central de Buenos Aires, el que quedó redactado de la siguiente manera:

“Artículo 2.- Será dirigida y administrada por un directorio, integrado por un representante del Gobierno de la Nación, un representante de la provincia de Buenos Aires y un representante del Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.



Los directores durarán cuatro años en sus mandatos, pudiendo ser reelegidos. Cada parte podrá remover a su representante, de acuerdo a sus propias leyes y reglamentaciones.
Por lo antedicho el informe deberá detallar los siguientes aspectos:
1.- Quien integra hoy el Directorio de la Corporación en representación de la Provincia.
2.- Cuáles son los criterios, con los que ejerce su función dicho representante.
Si tal como ha trascendido en diversos medios periodísticos de orden nacional, el contador Ricardo Angelucci ha renunciado, 

3.- Cuales fueron los motivos, de índole laboral, que incidieron para dicha renuncia

4.- Si, junto con la renuncia del representante de la Provincia, también se abandonó el proyecto estratégico de transformación del Mercado, que había sido delineado entre otros por el propio Angelucci.

También, en diversos medios trascendió lo manifestado por el gobernador Solá "Estoy muy preocupado con lo que pasa en el Mercado Central” para señalar mas adelante “Realmente me preocupa lo que veo, como que existe una actitud de intervención y de autoritarismo, cuando no se condice con un lugar tripartito como es el Mercado Central",  (Azul, abril de 2007)
5.- Qué es lo que preocupa al sr. Gobernador, sobre lo que pasa en el Mercado Central, y sobre todo, de qué manera afecta a los bonaerenses, eso que pasa.
6.-  Quien o quienes ejercen, una actitud de intervención y de autoritarismo, de qué manera se manifiesta dicha actitud, para resaltar una vez más de qué modo afecta a los bonaerenses la intervención y el autoritarismo
Pero tal vez lo más sorprendente dentro de las declaraciones del Gobernador, son las manifestadas al diario Río Negro, el pasado 25 de abril, donde señalo que en el Mercado Central "hay una patota con gente que respondía a (el ex comisario Luís) Patti y a un comisario con prontuario".
7.-  Cual es la información con que cuenta el Gobernador sobre la existencia de una patota, en el Mercado Central, y de cómo afecta los interese de los bonaerenses la  gente que respondía a (el ex comisario Luís) Patti.

Vuelve a la carga el Gobernador al señalar el 7 de mayo, a la salida de  un acto en Casa Rosada "La Provincia no va a participar más hasta tanto no haya modificaciones absolutas en la línea que está llevando adelante el Mercado y con la que no estamos de acuerdo",  por lo que cabe preguntar
8.- Cual es la línea que está llevando adelante el Mercado, de que manera afecta los bonaerenses, dicha línea, siendo esta la razón, por la que seguramente el Gobernador ha manifestado que no estamos de acuerdo.
Ante esta serie de manifestaciones, vertidas por el sr. Gobernador, algunos de sus ministros, y a las que se suman dirigentes gremiales, cabe preguntar por último:
8.-  Si todo este tipo de acciones, se manifiestan en la Corporación del Mercado Central, a partir del año pasado cuando la administración del gobierno nacional en el Mercado Central pasó de la órbita de la Secretaría General de la Presidencia, a cargo de Oscar Parrilli, a la de Comercio Interior, a cargo de Guillermo Moreno 

FUNDAMENTOS
Demás estaría señalar la importancia que tiene el mercado central, pero vale la pena recordar que es el principal centro comercializador de frutas y hortalizas de la Republica Argentina; abasteciendo a mas de 11 millones de personas y sus portones son atravesados por alrededor de 13.000 camiones por mes, siendo estos solo algunos datos para tomar la verdadera dimensión del tema.
Tampoco es el momento de señalar que debido a las malas políticas llevadas adelante su situación actual ha sido calificada por el Ministerio de Producción como de crisis estructural.
Pero así mismo sabemos que los mercados mayoristas  funcionan en diversas partes  del mundo, y que la adaptación que estos han llevado adelante, no se dio a partir de la desaparición de los mercados, sino a través de su transformación y evolución.

Es así que conocemos el rol estratégico que le cabría al Mercado Central en un nuevo marco de políticas públicas de abastecimiento.   
Pero para no pecar de ingenuidad  vale recordar el papel sobresaliente, que cumple el Mercado, en la formación de los precios de las frutas y verduras, cuyas variaciones estacionales inciden en la composición del índice de precios al consumidor (IPC) elaborado por el INDEC.
Para señalar con el mismo rasgo, que  es un organismo de conducción tripartita, con representantes del Gobierno nacional, de la Ciudad de Buenos Aires y la Provincia. 
Es este el momento entonces de preguntarnos, si hay alguien accionando sobre dichas variaciones, si así fuera cuál es la intencionalidad del mismo, y si ante tamaña distorsión de roles, cabe que la provincia no ocupe su legítimo lugar en la conducción del organismo.
Más de una vez hemos visto “demonizar” o “angelizar” personajes de la vida política a través de distintas campañas; hemos visto por estos días, jugar con la vida de ídolos populares, vaya a saber con que intenciones; hemos visto hacer decir por medio de falsos carteles, lo que no se animan a decir abiertamente; hemos visto la prohibición de poner carteles;  aunque todo esto,  no por visto deje de causar sorpresa.

Pero la sorpresa es mayor, cuando las observaciones son de boca de funcionarios, y estas no son lo suficientemente claras para la comprensión del ciudadano de a pie.
Es por eso que solicitamos el apoyo de los señores legisladores a la presente solicitud, con la intención de llevar claridad a lo que esta sucediendo en un organismo de la importancia de la Corporación del Mercado Central de Buenos Aires.
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