PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar  de Interés Legislativo los festejos que se llevarán a cabo el día 29 de diciembre del año 2007, con motivo de cumplirse el centenario de la fundación de la localidad de Villa Harding Green, ubicada en el  Partido de Bahía Blanca.-

FUNDAMENTOS


El presente Proyecto de Resolución tiene por objeto que la Honorable Camara de Diputados, declare de Interés Legislativo los festejos que se llevarán a cabo el día 29 de diciembre del año 2007, con motivo de cumplirse el centenario de la fundación de la localidad de Villa Harding Green, ubicada en el  Partido de Bahía Blanca.
El día 18 de octubre de 1982, el Honorable Concejo Deliberante de la ciudad de Bahía Blanca, sanciona la ordenanza Nº 3577, estableciendo como fecha de fundación de la localidad de Villa Harding Green el 29 de diciembre de 1907, fecha en la que el rematador Carlos Pronsato subasta 400 lotes en este paraje.

Durante el mes de junio de 1911, la empresa Nicolás y Ernesto Pagano y Cía. comienza en esta localidad la construcción de 156 viviendas, y un conjunto de 4 castillos, generando el primera barrio obrero impulsado por un municipio del país.

El Proyecto de Creación de Villa Haradin Green preveía la instalación de una línea del Tranway, para el transporte de los obreros que se radicaban en esta localidad. Con el tiempo el Tranway se transforma en el paseo preferido de los Bahienses, sobre todo los fines de semana y feriados.
La conmemoración del centésimo aniversario de la localidad de Villa Harding Green merecen la realización de festejos y recordatorios a la altura de su valor histórico e influencia en la vida de los bahienses de la primera mitad del siglo XX.
A los fines organizativos se ha previsto la conformación de una comisión, la cual permitirá trabajar en forma ordenada y organizada, coordinando las diferentes acciones ha realizarse, ya sea de infraestructura y servicios, como de actividades culturales y deportivas. La misma actuará en forma coordinada con la Delegación Municipal y el Concejo Deliberante.
Por todo lo expuesto es que solicito a los Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Resolución-
