PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Su beneplácito ante el reciente fallo emitido por la Justicia de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, que hizo lugar a la medida cautelar solicitada por la Organización No Gubernamental “Acceso ya” y, en consecuencia, le ordenó al Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires, con relación al acto eleccionario a desarrollarse el próximo día 3 de junio, que adopte las medidas necesarias tendientes a que los edificios donde se llevará a cabo el mismo sean accesibles para las personas con discapacidad motríz o ambulatoria. 
F U N D A M E N T O S

A través de la presente Declaración, esta Cámara de Diputados desea expresar su beneplácito ante el reciente fallo emitido por la Justicia de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, que hizo lugar a una medida cautelar solicitada por la Organización No Gubernamental “Acceso ya” y, en consecuencia, ordenó al Gobierno de la Ciudad de Buenos Aires que adopte las medidas necesarias tendientes a que los edificios donde se llevará a cabo el acto eleccionario del próximo 3 de junio sean accesibles para las personas cuya capacidad ambulatoria autónoma se encuentre menguada.

La sentencia a la que aludimos, dictada por la Dra. Elena Liberatori, titular del Juzgado de Primera Instancia en lo Contencioso-Administrativo y Tributario Nº 4 dispone además que, en el plazo de 10 días hábiles de notificada la misma, el Gobierno deberá acompañar al citado Juzgado una nómina de los establecimientos en los cuales se llevará a cabo la elección de autoridades y deberá informar, en igual plazo, qué medidas concretas serán implementadas a fin de facilitar el desplazamiento autónomo de votantes que se movilicen en sillas de ruedas o se encuentren con circunstancias especiales de limitación a su capacidad ambulatoria.
El ejemplar fallo aludido, se constituye, de tal forma, en un valioso y fundamental aporte al largo y trabajoso esfuerzo por la integración y por la equiparación de las oportunidades para el sector, y renueva las fuerzas y las motivaciones de todos quienes, desde muy diversos ángulos, bregamos cotidianamente por dotar de mayor dignidad, certidumbre y confort a la existencia de las personas con necesidades especiales en razón de las diversas discapacidades que sobrellevan. 
Por ello, desde esta Casa representativa de todos los bonaerenses, nos vemos en la reconfortante necesidad de saludar y subrayar las diversas acciones que se van produciendo en la sociedad en su conjunto,  que se van constituyendo en verdaderos hitos del largo peregrinar de las personas con discapacidad y que hablan a las claras de un lento pero sostenido avance de toda la sociedad en la concientización de la necesidad de integrar y terminar con las discriminaciones de toda índole. 
Por las razones expuestas, les solicito a los señores Diputados que acompañen con su voto la presente Declaración.

