PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el Proyecto Institucional llamado: “Entre todos, ¿vamos a emprender?”, realizado en la Escuela Normal Superior “Abraham Lincoln” de la ciudad del mismo nombre, que se realizara la última semana de octubre del corriente año. 
FUNDAMENTOS
Este proyecto llamado “Entre todos, ¿Vamos a emprender?” realizado en la Escuela Normal Superior “Abraham Lincoln” sito en la ciudad homónima, ha sido concebido con la intención de involucrar a todos los niveles de dicha Unidad Académica, articulando las aspiraciones, intereses, esfuerzos y el compromiso de todos los integrantes de la comunidad educativa. Esta tarea colectiva, persigue que todos los protagonistas que conforman una comunidad educativa que se rige por normas que reconocen derechos y obligaciones, soporte de la convivencia democrática, puedan insertarse en una comunidad aún mayor, como es la Nación Argentina. 
Las expectativas de logro para los actores, que surgen de un proyecto de esta magnitud, son entre otras las siguientes: 1)el compromiso en actividades colaborativas que incluyan acciones que persigan la planificación, la organización, el trabajo en equipo, la puntualidad, la capacidad de escuchar, de seguir instrucciones, de dar y recibir órdenes. 2) acentuar y profundizar los procesos de aprendizaje. 3) la participación de manera flexible en el mundo del trabajo.4)el trabajo de manera autónoma 5) el desarrollo de un pensamiento critico. 6) la resolución de problemas de la manera más adecuada. 

Los contenidos principales de dicho proyecto son: la construcción conceptual, comprendiendo las situaciones concretas de manera totalizadora, la capacidad organizativa, la convivencia democrática, la aceptación reflexiva y el cumplimiento crítico de sus normas, las actividades económicas y sus reglas, el reconocimiento de la ciudadanía como elemento esencial de la construcción del ordenamiento social, la comprensión crítica de dicha organización social, el desarrollo del sentido de solidaridad y de actitudes responsable, y también la comprensión de la pertenencia al orden público común. 

Por otro lado el Proyecto, tiene la intención de crear situaciones problemáticas controladas para posibilitar el aprendizaje de resolución de problemas dentro de un contexto laboral concreto, como así también se desea introducir en el ámbito escolar metodologías innovadoras, participativas que promuevan  en los alumnos conductas distintas a las planteadas habitualmente en la escuela. Es decir, que este proyecto trasversal educativo, centraliza una gama amplia de vectores sociales que contribuyen al desarrollo del mismo.
La presente iniciativa se realiza por segundo año consecutivo debido a que han sido altamente satisfactorios los resultados obtenidos en el año 2006.

Por las razones que hemos expuesto, solicito a mis pares tengan la amabilidad  de acompañar la presente iniciativa legislativa. 

  

