PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Congreso Nacional brinde pronto y favorable tratamiento al Proyecto de Ley  S/2557-06  que establece penas  sobre  el delito de trata de Personas y Sistema de Información, Protección y Amparo a la Víctima.  
FUNDAMENTOS

En el mundo, cada año alrededor de cuatro millones de mujeres y niñas son literalmente vendidas para ser sometidas a la prostitución, según datos de UNICEF en tan sólo un año fueron traficados internacionalmente un millón doscientos mil niños/as con fines de explotación sexual o laboral.  En nuestro país se ha reconocido esta situación luego de numerosos convenios internacionales, aunque no ha podido reflejarlo correctamente en la legislación interna, situación que conlleva empobrecidamente a la protección de las víctimas.

En el artículo 9º de dicho Proyecto de  Ley sobre el cual se solicita un pronto tratamiento quedan claros los objetivos fundamentales que deben aplicarse cuanto antes en la relación a este tema:

“Articulo 9º- De los objetivos del programa. El programa tendrá como fin:

a) Prevenir y erradicar la trata de personas

b) Asistir, proteger y amparar integralmente a las víctimas 
c) Insertar o reinsertar a las víctimas en la sociedad y en el núcleo familiar, cuando corresponda...”


El estado argentino ha participado de numerosos encuentros y convenios  para combatir la trata .Un concepto amplio de la figura de la trata de personas, permitirá que muchos casos que no son castigados correctamente en la actualidad puedan ser perseguidos adecuadamente. 
La trata de personas es considerada la forma de esclavitud del siglo XXI, es una modalidad delictiva que viola una gran cantidad de derechos fundamentales, como el derecho a la libertad, a la honra, al libre desarrollo de la personalidad, al  trabajo digno,  al acceso a la salud, a la educación, a una vivienda digna, a no ser sometidos a tratos crueles e inhumanos, entre otros.


Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.
