PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el Programa televisivo “Desde la Vida”, el primer programa dedicado  a la temática de la discapacidad en la televisión abierta que se emite todos los sábados a las 11 horas por canal 7.  Además se reconoce el valor moral que esta emisión contiene  al generar conciencia en la sociedad sobre la importancia del respeto y la valoración de las personas con capacidades diferentes.    
FUNDAMENTOS
“Desde la Vida” es el primer  programa de la  televisión abierta abocado a la temática de la discapacidad, el mismo se emite todos los sábados a las 11 horas por canal 7 y tiene como finalidad generar conciencia en la sociedad sobre la importancia de aceptar, integrar y respetar  a las personas discapacitadas. 
En el programa se mostrarán historias de personas con discapacidad que han sabido ser ejemplo de vida y de superación personal; demostrando que ser discapacitado  no anula las capacidades de quien lo  vive si no que sólo se esta imposibilitado para realizar algunas cosas, como nos pasa a todos los seres humanos en diferentes aspectos de nuestra vida. Las personas discapacitadas diariamente sufren problemas de inserción, y muchas veces de discriminación por parte de una sociedad cargada de prejuicios. 
El programa estará conducido por el músico  Fena Della Maggiora y la Licenciada en psicopedagogía Ana Paula Vitelli quienes mostrarán  entrevistas sobre el tema laboral, educación, esparcimiento, legislación, cultura y deportes, siempre en relación  a la temática de discapacidad. 

“Desde la vida” merece un gran reconocimiento así como canal 7 y sus autoridades por brindar un espacio poco común dentro de los medios de la   televisión actual,  y además gracias al alcance nacional del canal podrá llegar a todos los rincones de nuestro país brindando un lugar a aquellos que más lo necesitan y generando una  conciencia  integradora para toda la comunidad. 
Por las razones expuestas, les pido a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.
