

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el proyecto del Museo de Arte Urbano “Público” que se desarrollará frente al edificio de la actual sede de la Facultad de Bellas Artes de la Universidad Nacional de La Plata.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial el proyecto del museo de Arte Urbano “Público” que se desarrollará frente al edificio de la actual sede de la Faculta de Bellas Artes de la Universidad Nacional de La Plata.
“Público” es un Museo de Arte Urbano realizado en la vereda de la sede de la Facultad de Bellas Artes de la ciudad de La Plata, que cuenta con características únicas en el país y que pone en relevancia al Arte Urbano y a los artistas de la ciudad de La Plata.
Asimismo, el mentado proyecto cuenta con el prestigio de sus autores: el Licenciado en Artes Plásticas Camilo Harbin, la Profesora de Historia de las Artes Jimena Ferreiro Pella, la Profesora de Artes Plásticas Maite Soledad Pelaez y el Profesor de Historia de las Artes Visuales Nicolás Alejandro Bang.

El Proyecto “Público”  plantea como objetivos realzar la producción urbana de la ciudad de La Plata y consecuentemente del país, crear un espacio de intervención urbana, promover el intercambio con otros artistas y productores de otras ciudades del país y del mundo, generar una memoria que funciones como centro de registro y estudios de las acciones realizadas, establecer y afianzar lazos institucionales entre la Universidad, el Municipio y los gestores culturales independientes, divulgar las producciones de alumnos y egresados de la Facultad de Bellas Artes, concientizar a la población sobre el uso responsable de los espacios públicos, organizar eventos multimediales, llevar a cabo concursos de proyectos de intervención urbana y señalamientos en otros muros de la ciudad que permitirá mejorar el paisaje urbano.
El lugar elegido para desarrollar este proyecto es un espacio público de alta visibilidad y gran circulación: el espacio que se abre frente a la fachada del edificio de la actual sede de la Facultad de Bellas artes (ex Cine Numancia, ex Amia La Plata), entendiendo como tal a los pilotes, muros externos, aceras, y demás elementos compositivos de la fachada arquitectónica.  

Los pilotes mencionados aparecieron en la vía pública  tras el atentado a la Embajada de Israel ocurrido en 1994 y han sido objeto de transformaciones parciales que disfrazan su función (maceteros, monumentos y otras adulteraciones sin ningún tipo de concepto urbanístico).
La propuesta que se plantea esta dirigida a crear un espacio de exposiciones de arte no convencional, a partir de los elementos anteriormente citados, que a su vez funcione como soporte de diferentes intervenciones y acciones plásticas posibilitando de este modo la desmaterialización del arte y su consecuente ruptura con los soportes y disciplinas no tradicionales. 
Este proyecto fue concebido con la idea de crear un espacio de ensayo, experimentación y escritura permanente que permita el intercambio mutuo entre los artistas y el público, a la vez que posibilite establecer una genealogía local que tiene como notables antecedentes las acciones realizadas por Edgardo-Antonio Vigo, Graciela Gutiérrez Marx y el Grupo Escombros.

De este modo, Público funcionaría como espacio contenedor de estas acciones artísticas espontáneas y caóticas. Lejos de institucionalizar una expresión anónima y corrosiva, esta modalidad se presenta en el lugar más natural posible para un arte pensado a escala urbana y destinado a ser un hecho efímero. 
La fuerza potencial de su emplazamiento se debe a la posibilidad de captar un público masivo, difícilmente imaginable para un espacio de exposición tradicional.

El proyecto se plantea en un ciclo de cinco exposiciones bimensuales consecutivas de marzo a diciembre y tendrá como protagonistas no sólo a los artistas seleccionados sino también al peatón que se convierte en el “público cautivo” de estas acciones que tienden a transformar el paisaje urbano.

Por otra parte y habida cuenta de la mencionada naturaleza efímera de esta propuesta, se ha diseñado un dispositivo de conservación para crear un archivo memoria de estas intervenciones y, de esta manera, sumar al registro fotográfico un fragmento del acontecimiento. 

Creemos que este proyecto podrá servir de plataforma para futuros trabajos de investigación, estimulando la reflexión teórica y el intercambio entre las diferentes disciplinas, con la intención de poder establecer entrecruzamientos y analogías en la polifónica producción actual. 
                  Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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