PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, disponga la asignación de un cargo de Maestro de Educación Física a favor de la Escuela de Educación Especial Nº 501 de la Ciudad de Alberti, cabecera del Partido del mismo nombre, la que actualmente imparte ese tipo de instrucción a sus educandos durante dos horas semanales a través de un convenio con el Centro de Educación Física Nº 1 de la misma ciudad.

Asimismo, resultaría muy ponderable que se eliminaran los criterios restrictivos que exigen un cupo determinado de alumnos para que un servicio pueda contar al menos con un cargo de este tipo.
FUNDAMENTOS

La presente  Declaración conlleva el propósito de solicitar al Poder Ejecutivo la adjudicación de un cargo de Maestro de Educación Física a la Escuela de Educación Especial Nº 501 de la Ciudad de Alberti, con el propósito de favorecer los procesos integradores de los menores con discapacidades que concurren a la misma a través de la enseñanza y la práctica de diversos deportes y juegos.

Los profesionales entendidos en la materia, quienes trabajan diariamente en la integración social y en la capacitación y la habilitación de personas con discapacidades, especialmente a través de la enseñanza de determinadas destrezas y habilidades, reconocen en forma unánime, la importancia y la utilidad del deporte y los juegos recreativos para la obtención de inestimables resultados en esos procesos. Las múltiples  experiencias en la materia, desarrolladas especialmente en el ámbito de instituciones privadas, nos muestran con contundencia los beneficios que reportan a las personas con discapacidades la práctica deportiva, y resaltan el trabajo, la dedicación y la alegría con que estas personas afrontan la actividad deportiva y el juego, además de las dificultades y los logros que implican su enseñanza.
En ese sentido, consideramos que la educación física debe ser una parte sustancial de la formación que se imparte en las Escuelas Especiales del sistema educativo formal, y que, por lo tanto, la presencia de un Maestro de Educación Física no debería  estar expuesta a ningún tipo de cupos o de requisitos en cuanto a la matrícula que se debe atender, y que resultaría muy valioso que en cada servicio especial se contara con la presencia permanente o semi-permanente  de, al menos, un profesor del área.
En este sentido, propiciamos que la Dirección General de Cultura y Educación provincial revise la redacción de la Resolución que establece pautas para la confección de Plantas Orgánico Funcionales de sus establecimientos educativos. Aunque en el caso que nos ocupa, no estaríamos frente a una limitante de este tipo ya que el establecimiento tiene una matrícula de 98 alumnos que, sobradamente, le permite satisfacer tales criterios.

En muchos Estados, el deporte es considerado como parte sustancial integrante de la educación de niños y jóvenes por los valores que enseñan y transmiten durante su práctica y por la importancia que tiene el desarrollo físico e intelectual de quienes la ejercitan. En nuestro sistema educativo no ocurre lo mismo y, en el campo de la discapacidad, la situación es aún peor, y se llegan a situaciones incomprensibles de indolencia como la detallada.

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
