PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que se congratula y saluda a los alumnos, al personal docente y a las autoridades de la Escuela de Educación Técnica Nº 7 de Gregorio de Laferrere, en el Partido de La Matanza, quienes han ideado, desarrollado y llevado a cabo exitosamente el Proyecto de construcción de un elevador ergonómico para personas con discapacidades motoras, el cual ha sido instalado en la Escuela de Educación Especial nº 507 de ese distrito.
Asimismo, resultaría muy ponderable que la Dirección General de Cultura y Educación adopte dicho proyecto como piloto, lo difunda y propicie su implementación por las escuelas técnicas de su jurisdicción, lo que redundaría en beneficio de las Escuelas Especiales de los respectivos distritos. 

F U N D A M E N T O S

La presente Declaración surge a partir de la alegría y la admiración que brotó entre los integrantes de la Comisión de Capacidades Diferentes al tomar conocimiento de la Declaración de Interés Municipal que el Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de La Matanza hizo con relación al Proyecto de construcción de un elevador ergonómico para personas con discapacidades motoras, desarrollado y construído con todo éxito por los alumnos, el personal docente y las autoridades de la Escuela de Educación Técnica Nº 7 de Gregorio de Laferrere, para ser instalado en la Escuela de Educación Especial nº 507 de ese distrito.

El proyecto, surgido en los Trayectos Técnicos Profesionales de Operación, Mantenimiento y Ensayo de Equipos e Instalaciones Mecánicas, y de Ensayos Eléctricos y de Máquinas Eléctricas de 2º Año,  tras realizar una visita a la Escuela de Educación EspecialNº 507 del distrito, la que atiende a una población de alumnos irregulares motores con parálisis cerebral, en un alto porcentaje. Durante dicha visita, los alumnos tomaron contacto directo con las múltiples dificultades que tienen a diario los docentes de la institución para trasladar a los niños asistidos a los baños y al hidromasaje, actividad que les demanda mucho tiempo y un gran esfuerzo físico que, por lo general, se paga con dañosas secuelas posteriores de orígen traumatológico. 
De tal forma, conmovidos por el esfuerzo de los docentes, los jóvenes de la Técnica de Laferrere se pusieron manos e ingenio a la obra e idearon, y diseñaron y construyeron el elevador ergonómico para personas con discapacidades motoras que motiva esta Declaración, el cual, como no podía ser de otra forma, ha sido instalado en dicha Escuela y hoy colabora invalorablemente con la anónima tarea diaria de los sacrificados docentes.
De tal forma, el proyecto puede constituirse en un valioso ejemplo de lo que puede hacerse con buenas ideas, con ánimo solidario, y con muchas ganas de hacer y de dar, como demostraron tener los alumnos y el personal docente de la Escuela de Educación Técnica Nº 7 de Gregorio de Laferrere, en el Partido de La Matanza. Por ello, la presente Declaración solicita también a la Dirección General de Cultura y Educación se adopte dicho proyecto como piloto, lo difunda y propicie su implementación por las escuelas técnicas de su jurisdicción, lo que redundaría en beneficio de las Escuelas Especiales de los 134 distritos.
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
