SOLICITUD DE INFORMES


                          La Cámara de Diputados de Buenos Aires resuelve dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por intermedio del Ministerio de la Producción y de la Secretaría de Política Ambiental, informe a esta Cámara, sobre los siguientes puntos:

a) Cuales son las políticas que el gobierno provincial ha puesto en marcha para identificar y/o incautar el 33 % de las pilas comunes de cinc-carbono (ni alcalinas ni recargables), que según informe del INTI(Instituto Nacional de Tecnología Industrial), presentan peligrosidad para la salud de quienes la usan, de una cifra que se aproxima a los 220 millones de estos elementos en el país, que son comercializadas en la provincia de Buenos Aires.

b) Como verifica el gobierno provincial el cumplimiento de la Ley 26.184, y cual es la planificación elaborada para minimizar los riesgos a la salud pública que el uso de los elementos conocidos como “energía eléctrica portátil”, vulgarmente denominados como pilas o baterías, provocan en los consumidores, y que no cumplen con las normas de la “INTERNATIONAL ELECTROTCHNICAL COMISION”, IEC 60.086-1 Y IEC 60.086-2.
c) Envíe a esta Cámara las evaluaciones y/o estadísticas realizadas sobre el consumo y distribución de pilas y baterías que no cumplen con las normas de calidad previamente mencionada en el territorio provincial.
d) Que previsiones ha tomado el gobierno provincial, de acuerdo a lo normado por las leyes 24.240, 12.460 y 13.133, de Defensa del Consumidor, de Registro Provincial de Asociaciones de Consumidores y Usuarios, y Código de Implementación de los Derechos de los Consumidores y Usuarios. Para poner en conocimiento de la población de los riesgos para la salud de los consumidores y del posible deterioro de los artefactos eléctricos que utilicen pilas o baterías que no cumplen con las normas de calidad exigidas.
e) Todo otro dato que se considere de interés. 
