PROYECTO DE LEY

El Honorable Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de:

LEY

Artículo1: Modificase el artículo 3 de la Ley 7904 el cual quedará redactado de la siguiente manera:

Artículo 3: El haber del subsidio especial a que se refieren los artículos precedentes será el equivalente a un haber y medio mínimo jubilatorio otorgado por el Instituto de Previsión Social de la Provincia de Buenos Aires para los empleados de la Administración Pública y tendrá carácter uniforme cualquiera sea el grado o jerarquía que ostente el agente al acogerse al beneficio.

Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de ley pretende reivindicar y compensar a los Bomberos Voluntarios, hombres y mujeres, que durante años realizaron una labor gratuita y desinteresada, sin recibir remuneración alguna como uno de los máximos ejemplos de solidaridad y altruismo a favor de nuestra sociedad.

Al momento de retirarse de la actividad, reciben un subsidio que no alcanza a cubrir las necesidades básicas, constituyendo el mismo en la mayoría de los casos el único ingreso del grupo familiar.

En la actualidad son muchos los reclamos que se escuchan por parte de quienes integran las distintas organizaciones de Bomberos Voluntarios existentes en la Provincia de Buenos Aires preocupados por contar al momento de su retiro, de un haber acorde con los tiempos que corren.
La ley 7904 sancionada en el año 1972 establece un subsidio a favor de aquellos, que habiendo cumplido determinados requisitos, estén en condiciones de retirarse compensando de alguna manera la labor desinteresada prestada al servicio de la comunidad, subsidio que resulta insuficiente si se tiene en cuenta los parámetros de nuestra vida social.

En la actualidad existen alrededor de 2700 beneficiarios, constituyendo este número un sector muy pequeño  dentro del universo del Instituto de Previsión Social de la Provincia por lo que el aumento sugerido no implicaría un fuerte impacto en el Presupuesto económico anual provincial.

Corresponde señalar asimismo que el hecho de que también sean beneficiados los derecho-habientes implica el intentar resguardar a los familiares que de un modo silencioso acompañaron y apoyaron la tarea del personal de bomberos. 

Por todo lo expuesto y en la convicción que es indispensable paliar la situación personal de los bomberos en situación de retiro, muchos de los cuales hoy sufren problemas de salud producto de haber desempeñado esta riesgosa actividad durante años solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.-

