PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “EL TORNEO DE AJEDREZ COPA CIUDAD DE AVELLANEDA”, perteneciente al Circuito Internacional de Ajedrez, organizado por la Federación Nacional de la República Argentina y auspiciado por la Municipalidad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                            El presente proyecto tiene por objeto, declarar de Interés Provincial “EL TORNEO DE AJEDREZ COPA CIUDAD DE AVELLANEDA”, perteneciente al Circuito Internacional de Ajedrez, organizado por la Federación Nacional de la República Argentina y auspiciado por la Municipalidad de Avellaneda, que se llevará a cabo en la sede del Colegio San Martín, sito en calle Lavalle 148 de la ciudad de Avellaneda, entre los días 9 al 11 de mayo del corriente año, de 18,30 a 22,30 horas y los días 12 y 13 del corriente, de 10,30 a 14,30 y de 16,00 a 20,00 horas, con una participación aproximada de 150 ajedrecistas desde los 7 años.

                                   El circuito será de 7 rondas y el sistema de juego será el Suizo, válido para el ELO Internacional y el ritmo de juego será el siguiente: reloj digital 90 minutos por jugador, más 30 segundos desde la movida inicial y reloj mecánico, 2 horas a finísh. 
                                   Es notable ver como el uso del ajedrez, al servicio de la educación de la infancia y la juventud, se han venido desarrollando en los últimos años en la amplia geografía del territorio nacional. Esfuerzos diversos se llevan a cabo por la iniciativa de maestros que ven en el juego la posibilidad de potenciar el crecimiento intelectual de los jóvenes.

                                   Este Torneo busca incentivar la práctica del juego de referencia, como medio para que los niños y jóvenes desarrollen su inteligencia, su capacidad de resolver problemas y una mayor socialización y adaptación a diferentes espacios.

                                   Estos jóvenes que cultivan el gusto por este juego, que se constituye en un camino innovador, va creando a través de sus diversas expresiones y propuestas, un camino que les abre el futuro.
                                             Por lo expuesto, solicito de los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

