PROYECTO DE LEY 

EL SENADO Y CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

SANCIONAN CON FUERZA DE 

LEY 
ARTICULO 1º:    Declárese   a la ciudad de La Plata,  “Capital  Provincial del Rugby”.

ARTICULO 2º:       De forma.

FUNDAMENTOS 

  

El deporte de nuestro país representa un hecho social en expansión, que ha desarrollado a través del tiempo un notable crecimiento sostenido en todos sus niveles, capaz por sí mismo de dar respuestas concretas a las esperanzas y anhelos a buena parte de los argentinos. En este contexto, el rugby ha propiciado desde sus comienzos en nuestro país, un proceso paralelo de progreso en la ciudad de La Plata, hace ya una centuria, posibilitado por el fortalecimiento del esfuerzo de conjunto y el desarrollo de una clara actividad formativa de quienes se acercan a él, vinculada no solamente por el mejoramiento físico de quienes practican este singular deporte, sino también en su preparación para la vida comunitaria con valores éticos, morales y deportivos que lo distinguen sobre otros deportes de nuestro medio. 
Siendo la ciudad históricamente un distrito en el cual este deporte fue fuente cohesión social, amistad y de inspiración de jóvenes figuras rugbísticas que actualmente integran importantes equipos de las ligas nacionales, europeas y australianas, como así seleccionados, y, el equipo nacional de rugby argentino Los Pumas y sus correspondientes juveniles Los Pumitas. 
El proyecto que hoy sometemos a consideración del cuerpo, tiene el fin de reconocer la importancia que para su consolidación tuvo como deporte la ciudad de La Plata.
En la actualidad en La Plata desarrollan sus actividades cinco clubes, correspondiendo tres de ellos al denominado Grupo 1 (conocido como primera), dos de ellos al Grupo 2, y agregándose el perteneciente a la Universidad Nacional de La Plata y el de la Universidad Católica de La Plata, constituyendo ello un singular fenómeno de concentración de actividades en el mejor nivel competitivo que se pueda presentar. 

Párrafo aparte constituye el seleccionado de veteranos de la ciudad, denominado PLAGA, que sintetiza el espíritu de camaradería y actitud social al componerse por jugadores de las divisiones de veteranos de los clubes locales. 
Desde hace tiempo, se ha instalado en las personas vinculadas con el deporte que "La Plata es la capital del rugby de la Provincia de Buenos Aires", con lo cual lo que en el presente se plasma en letras , es el sentimiento popular a nivel provincial. 

