PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES 

D E C L A R A 

           Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del  organismo que corresponda, se sirva de acuerdo a lo solicitado por: CONSEJO NACIONAL DE FEDERACIONES DE BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA REPUBLICA ARGENTINA, FEDERACION BONAERENSE DE FEDERACIONES DE BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, FEDERACION DE ASOCIASIONES DE BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, FEDERACION CENTRO SUR DE BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, FEDERACION 2 DE JUNIO DE BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, CIRCULO DE JUBILADOS Y PENSIONADOS JEFES, OFICIALES, SUBOFICIALES Y BOMBEROS VOLUNTARIOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, MUTUAL DEL CIRCULO DE BOMBEROS VOLUNTARIOS RETIRADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,  disponer las siguientes medidas:

1. El reajuste a la mayor brevedad del importe correspondiente al beneficio establecido por el Decreto-Ley 7.904/72,  a favor de los Bomberos Voluntarios que han brindado servicios para la protección de las vidas y bienes luego de 25 años de servicio, o 20 años de servicio y 60 años de edad, fijando un monto digno y adecuado, hasta tanto esta H. Legislatura de sanción a los proyectos existentes que establecen el enganche y la actualización automática del monto del subsidio a otorgar 
2. La inclusión en el próximo presupuesto de una partida para el  financiamiento de las Asociaciones y Federaciones de Bomberos Voluntarios de la Provincia de Buenos Aires, con miras al sostenimiento y mejoramiento de su función antisiniestral delegada por el Estado.
F U N D A M E N T O S

      La Provincia de Buenos Aires cuenta en la actualidad  con más de 240 cuarteles de Bomberos Voluntarios, que desempeñan una función delegada por el Estado.

      Más de 12.000 efectivos, entre hombres y mujeres, cumplen día a día la desinteresada función de ayudar y salvar al otro. Ser Bomberos para ellos es un “acto de entrega” que no tiene un destinatario conocido. 

    Su marco regulatorio provincial está establecido en la ley 10.917 (NORMAS SOBRE ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DE ASOCIACIONES DE BOMBEROS VOLUNTARIOS), sancionada  en  el año 1990. 

       Dicha  norma acordaba en su artículo 33, un subsidio provincial  para las Asociaciones de Bomberos Voluntarios y las Federaciones de Bomberos Voluntarios constituidas en la Provincia de Buenos Aires, que resultaría de una partida anual que para cada año fiscal sería propuesta por el Poder Ejecutivo Provincial, dentro del Presupuesto General de la Provincia.   

      El mencionado artículo fue vetado por el  Poder Ejecutivo  por considerar “ Que el artículo 33 del texto sancionado, violenta la facultad constitucional de Poder Ejecutivo, establecida en el artículo 90, inciso 2) de la Constitución Provincial, para impulsar las iniciativas que impliquen nuevos gastos dentro de la ley de presupuesto” . Han pasado diecisiete años desde ese veto y a pesar de los innumerables reclamos,  las entidades que nuclean a los Bomberos Voluntarios no han recibido una respuesta por parte del Estado,  que permita un adecuado financiamiento de las Asociaciones y Federaciones de Bomberos Voluntarios de la Provincia de Buenos Aires, con miras al sostenimiento y mejoramiento de su función antisiniestral.

           Hoy son las Comisiones Directivas y los Cuerpos Activos de los Bomberos Voluntarios los que deben hacer frente a la crisis económica que los afecta, al sostenimiento de su infraestructura, equipamiento, combustible, etc.,  todo lo que demanda una erogación que muchas veces no están en condiciones de sostener. El Estado delega funciones que le son propias, pero no contribuye con los fondos necesarios.  

           Asimismo, es de destacar que también se encuentra vigente en la Provincia el Decreto-Ley 7904/72, que establece un subsidio especial a favor de los Bomberos Voluntarios que han brindado servicios para la protección de las vidas y bienes luego de 25 años de servicio, o 20 años de servicio y 60 años de edad. 

           El texto de la norma no determina una forma de actualización, en esta H Cámara existieron y  existen distintos proyectos que plantean el enganche y la actualización automática del monto del subsidio a otorgar, pero los mismos no han sido tratados.

           El proyecto tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo:

· El reajuste del importe correspondiente al beneficio establecido por el Decreto-Ley 7.904/72 ( hoy es de $ 390), hasta tanto esta H. Legislatura de sanción a los proyectos que establecen el enganche y la actualización automática del monto del subsidio a otorgar, lo que deberá hacer con la premura del caso, y 
· La inclusión, en el próximo presupuesto, de una partida para el  financiamiento de las Asociaciones y Federaciones de Bomberos Voluntarios de la Provincia de Buenos Aires.
        Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación de la presente Declaración.-

