PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su gran preocupación por el desabastecimiento de gasoil en la Provincia de Buenos Aires; situación que afecta gravemente a pequeños y medianos productores del campo, el transporte de camiones, las pymes de la industria y el transporte de pasajeros; asimismo se denuncia el cobro de sobre precios en algunos puntos de abastecimiento.

FUNDAMENTOS

El problema de falta de combustible en la Provincia de Buenos Aires ocurre todos los años y se incrementa en época de siembra y cosecha donde se requiere de volúmenes adicionales de gasoil en diversos distritos productores. Dicho combustible se vuelve esencial para el éxito de las actividades agropecuarias estacionales, como sucede en muchos municipios de nuestra provincia.

 Ya el año pasado se han registrado situaciones de faltantes por el incremento sustancial del consumo y este año ya se empiezan  con la misma problemática.

Por otro lado se han denunciado sobreprecios cobrados a productores y transportistas presionados por sus necesidades de combustible. Esta situación en algunas empresas petroleras integradas donde se produce discriminación en el suministro, puede ser causal de abuso de posición dominante.

Los pequeños y medianos productores del campo, el transporte de camiones, las pymes de la industria, corren grandes riesgos ante la falta de gasoil y el posible incremento en su costo, que indefectiblemente se transporta al producto final, es decir al consumidor.

El campesino de nuestra provincia viene sufriendo años tras año los problemas de sequías e inundaciones, y a estos problemas le sumamos la falta de un combustible esencial como es el gasoil.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.  

