PROYECTO  DE  DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA



La necesidad y urgencia de la inmediata implementación  de medidas por parte del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires que permitan paliar la grave situación de inseguridad por la que atraviesa la comunidad de Luján por los graves hechos delictivos ocurridos en los últimos días. 
FUNDAMENTOS



El presente proyecto tiene por objeto declarar la necesidad y urgencia de la inmediata implementación  de medidas por parte del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires que permitan paliar la grave situación de inseguridad por la que atraviesa la comunidad de Luján por los graves hechos delictivos ocurridos en los últimos días. 


Es de hacer notar que la ciudad de Luján, si bien no integra la Región Metropolitana de Buenos Aires, es un punto estratégico de la Provincia, donde convergen rutas nacionales y provinciales (5, 6, 7, 8 y 192) por las que se trasladan personas y bienes de todo tipo hacia el interior del país así como hacia países limítrofes, además de ser un centro de relevancia histórica y religiosa.



Los últimos acontecimientos, algunos de los cuales han tomado estado público, denotan nuevas modalidades delictivas para nuestro distrito, mucho más graves y peligrosas,  más propias de las grandes concentraciones urbanas, como el Área Metropolitana de Buenos Aires, que de comunidades de dimensión intermedia como la nuestra.


En este sentido es de hacer notar que la sensación de inseguridad no necesita de las estadísticas delictivas para afectar el bienestar mental de la población, al provocarle ansiedad, aislamiento, fobia social, pánico y hasta delirio de persecución. La inseguridad conlleva desconfianza, es decir, la necesidad de vivir permanentemente en un estado de alerta que impide distenderse un minuto por la sensación de que algo atacará.


Por ello en la convicción que se deben tomar todas las medidas que estén a nuestro alcance para que la célula principal de la sociedad, como es la familia pueda crecer y desarrollarse en un marco de paz y respeto hacia sus integrantes, solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto favorable en el presente proyecto.

