

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, las Jornadas Bioquímicas 2007, donde se abordará el  tema “Presente y Futuro de la Diabetes. Su Control entre toda la Comunidad”, que tendrá lugar en la sede del Centro Bioquímico - Distrito I, de la Federación Bioquímica de la provincia de Buenos Aires, calle 44 nº 470 de la ciudad de La Plata, a desarrollarse los días 14 y 15 de Junio del corriente año.
Fundamentos

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo, a fin que se sirva declarar de Interés Provincial, las Jornadas Bioquímicas 2007, donde se abordará el  tema “Presente y Futuro de la Diabetes. Su Control entre toda la Comunidad”, que tendrá lugar en la sede del Centro Bioquímico - Distrito I, de la Federación Bioquímica de la provincia de Buenos Aires, a desarrollarse los días 14 y 15 de Junio del corriente año.

La diabetes es un desorden del metabolismo relacionado con el proceso que convierte el alimento que ingerimos en energía. La insulina que es una hormona segregada por el páncreas, es el factor más importante en este proceso. Durante la digestión se descomponen los alimentos para crear glucosa, la mayor fuente de combustible para el cuerpo. Esta glucosa pasa a la sangre, donde la insulina le permite entrar en las células.  

En personas con diabetes, una de dos componentes de este sistema falla: el páncreas no produce, o produce poca insulina (Tipo I); o las células del cuerpo no responden a la insulina que se produce (Tipo II). 

Como el cuerpo no produce insulina, personas con diabetes del tipo I deben inyectarse insulina para poder vivir. Menos del 10% de los afectados por la diabetes padecen el tipo I. 

En el tipo II, el cuerpo sí produce insulina, pero, o bien, no produce suficiente, o no puede aprovechar la que produce. La insulina no puede escoltar a la glucosa al interior de las células. El tipo II suele ocurrir principalmente en personas a partir de los cuarenta años de edad. 

Este defecto de la insulina provoca que la glucosa se concentre en la sangre, de forma que el cuerpo se vé privado de su principal fuente de energía. Además los altos niveles de glucosa en la sangre pueden dañar los vasos sanguíneos, los riñones y los nervios. 

No existe una cura para la diabetes. Por lo tanto, el método de cuidar su salud para personas afectadas por este desorden, es controlarlo: mantener los niveles de glucosa en la sangre lo más cercanos posibles a los normales. Un buen control puede ayudar enormemente a la prevención de complicaciones de la diabetes relacionadas al corazón y el sistema circulatorio, los ojos, riñones y nervios. 

Un buen control de los niveles de azúcar es posible mediante medidas básicas: una dieta planificada, actividad física, toma correcta de medicamentos, y chequeos frecuentes del nivel de azúcar en la sangre. 

A pesar de todos los avances en el tratamiento de la diabetes, la educación del paciente sobre su propia enfermedad sigue siendo la herramienta fundamental para el control de la diabetes. La gente que sufre de diabetes, a diferencia aquellos con muchos otros problemas médicos, no puede simplemente tomarse unas pastillas o insulina por la mañana, y olvidarse de su condición el resto del día. Cualquier diferencia el la dieta, el ejercicio, el nivel de estrés, u otros factores puede afectar el nivel de azúcar en la sangre. 
Por lo tanto, cuanto mejor conozcan los pacientes los efectos de estos factores, mejor será el control que puedan ganar sobre su condición. 

Las Jornadas a desarrollarse abarcarán temas como la investigación y la educación como herramientas en el control de la enfermedad, importancia de los programas públicos de asistencia médico – bioquímica, presentación de datos  estadísticos y epidemiológicos, entre otros. Estos serán desarrollados ampliamente por profesionales reconocidos y referentes en la materia.

Por todo lo expuesto y siendo además que las Jornadas se realizarán con motivo de la celebración del día del Bioquímico, solicito a los Sres. Legisladores sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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