

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial la mega-muestra “Dali, el surrealismo”, organizada por la Dirección de Cultura  y Educación de la Municipalidad de La Plata, que se inaugurará el próximo 8 de junio en la Nave Central del Centro Cultural Pasaje Dardo Rocha.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial,  la mega-muestra “Dali, el surrealismo” que se llevará a cabo en la Nave Central del Centro Cultural Pasaje Dardo Rocha a partir del próximo 8 de junio y se extenderá por el período aproximado de dos meses.  

Dicha muestra está organizada por la Dirección de Cultura  y Educación de la Municipalidad de La Plata y cuenta con el Auspicio de los Gobiernos de Salta y Córdoba, las Secretarías de Cultura de las Provincias de Mendoza, Jujuy, Tucumán y Rosario, la Municipalidad de Santa Fé y Córdoba, las Universidades Nacionales de Córdoba y Río Cuarto, Universidad Católica de Córdoba, Universidad Empresarial Siglo XXI, Universidad Blas Pascal, Tribunal Superior de Justicia de Córdoba, Consulado General de España en Córdoba, Legislatura de la Ciudad de Buenos Aires, Honorable Senado de la Nación Argentina, Diario Clarín, Diarios Pregón de Jujuy, La Capital de Rosario, El Tribuno de Salta, La Gaceta de de Tucumán, La Republica de Corrientes, la Fundación de Rotary Internacional, el Concejo Municipal de Resistencia, Cámara de Diputados de Chaco, Ministerio de Educación de Corrientes, legislatura de la Provincia de Córdoba y la Embajada de España. 

 Serán partícipes de este encuentro 400 invitados especiales contándose con la presencia de renombradas personalidades del ámbito universitario, político y cultural, se realizarán visitas guiadas para escuelas y particulares y se proyectarán películas de esta vanguardia y diversas disertaciones.

Esculturas de bronce, grabados, platas repujadas en alto y bajo relieve, medallas de plata, serigrafías, dibujos, fotografías y textos ilustrativos conforman esta colección privada, la segunda más importante del mundo, integrada por piezas procedentes de Estados Unidos, Suiza, Andorra y España, la mayoría pertenecientes a Enric Sabater, secretario de Dalí entre 1968 y 1980, y a Santiago Shanahan, curador de la muestra.

La exposición muestra un gran equilibrio en sus técnicas, collages, serigrafías y litografías originales en distintos materiales; papel, japan, esculturas múltiples de bronce y medalleros de plata de diversos períodos, efectos tridimensionales de larga distancia y miniaturas.

Entre las series que se expondrán se encuentran "El Tarot", "Casanova" y "El Quijote". Además en el recorrido que ofrece la muestra también habrá un espacio para las obras denominadas “etapa futurista”. Se trata de las series  "La conquista del Cosmo" y "Objetos del futuro".  

Los trabajos en plata están representados por la serie de medallas "Los diez mandamientos", "Los siete días de la Creación", "Los 12 signos del zodíaco" y "Los diez deportes" (medallas oficiales de los Juegos Olímpicos de Estados Unidos de 1984). Y las serigrafías por la colección "Las profesionales". 

También se expondrán esculturas en bronce, entre las que se destacan "Alicia en el país de las Maravillas", "El unicornio" y "Terpsícore, la musa de la danza". 

Salvador Felipe Jacinto Dalí i Doménech nació el 11 de mayo de 1904 en la ciudad catalana de Figueras, Cataluña, España. A los 6 años pinta su primer cuadro, un paisaje de los alrededores de Figueras. 

En 1921 fue enviado a Madrid, para estudiar en la Academia de Bellas Artes. Durante su estada en la residencia de estudiantes mantuvo una gran amistad con Federico García Lorca y con Luis Buñuel, con quien llevó a cabo numerosos proyectos artísticos, entre ellos la célebre película "Un perro andaluz". 

En noviembre de 1925 realizó su primera exposición en Barcelona, y tiempo después se trasladó a París, donde se integró al grupo de pintores y escritores surrealistas, que encabezaba André Breton. En 1934 fue expulsado del movimiento surrealista. 

En 1929 conoció a la joven rusa Elena Diaconova (Gala), que se convertiría en su esposa y musa inspiradora.

"La persistencia de la memoria" (1931), "Un rostro de la guerra" (1940) y "Cristo de San Juan de la Cruz" (1951) son algunas de sus obras más célebres. Su última obra la pintó a los 79 años y la llamó “La cola de la Alondra”. La misma fue expuesta en la Unión Soviética en el Museo Pushkin de Moscú.

Salvador Dalí fallece el 23 de enero de 1989 a los 84 años en la torre de Galatea del Teatro Museo Dalí en Figueras y es sepultado en su ciudad natal. Por testamento cede sus bienes y sus obras al Estado Español. La fundación Gala- Dalí administra el llamado Triangulo Daliniano de Figueras-Pubol-Port Lligat, que preservan para el mundo la obra inmortal de Salvador Dalí.

Dalí es considerado uno de los máximos exponentes del surealismo.  Él mismo define el estado Surreal perfecto como “el estado de vigilia previo al dormirse, en donde se mezclan en la mente imágenes conscientes y las inconscientes oníricas del sueño.  Surrealismo es lo que está más allá y más acá de lo real”.

El surrealismo (en francés: surréalisme; sur (sobre, por encima) mas réalisme (realismo)) o superrealismo es un movimiento artístico y literario surgido en Francia en el primer cuarto del siglo XX. Su gran ideólogo fue André Bretón, reconocido poeta de esos tiempos. No obstante  el termino surrealismo se le debe a Apolinaire  quien lo acuño en 1917.

A diferencia de otras formas artísticas, la característica más importante y revolucionaria, es el  valor que esta forma de pintura otorga a lo irracional e inconsciente como elementos esenciales del arte.  “Inconciente” termino que el Psicoanálisis en pleno desarrollo en esa época integro al conocimiento del hombre. Se trataba de un arte nuevo que se esforzaría según su propio manifiesto (manifiesto surrealista de 1924) por indagar en lo más profundo del ser humano. 

Así el  Surrealismo trata de plasmar el mundo de los sueños y de los fenómenos subconscientes al plano de la pintura, aunque también fue propagándose con gran energía al cine (Louis Bouñel), la escultura, literatura, fotografía, etc.

La idea era pensar cada objeto de la realidad desde un lugar diferente descomponiéndolo y recomponiéndolo desde una mirada diferente, la del pintor o la del escritor.  Así cada obra se singulariza y se convierte en única en tanto es realidad psíquica pura, una verdadera producción del inconsciente personal.

Una de las técnicas que utilizaba el surrealismo, inspirada seguramente en la técnica de Asociación libre freudiana, era el automatismo. Así el poeta escribía cuanta frase, sentimiento o pensamiento venia a su mente sin importar la rima de cada línea escrita. Esa misma técnica era la que el surrealismo proponía al pintor, mirar la tela en blanco y “dejar que estalle la imaginación”

En el arte surrealista las pinturas son absurdas, se pintan los sueños, maquinas fantásticas que no existen en la realidad, son  ilógicas, y ese es quizás su gran misterio y atractivo, 

Dalí adoptó las técnicas del automatismo e inventó lo que él mismo llamó método paranoico-crítico, método espontáneo de conocimiento irracional, basado en la asociación interpretativa-crítico de los fenómenos delirantes. Es llevar conscientemente la mente al borde de la locura, provocar la locura, pero sin traspasarlo y manejarse dentro de ese límite crítico. 

La técnica pictórica de Dalí se caracteriza por un dibujo meticuloso, de una minuciosidad casi fotográfica en el tratamiento de cada detalle del cuadro, el colorido en general ligado a los colores calidos es muy brillante y luminoso. En ocasiones lo percibimos como un estallido de colores. 
De sus obras se desprende las características básicas del arte surrealista: animación de lo inanimado, metamorfosis, aislamiento de fragmentos anatómicos, máquinas fantásticas, elementos incongruentes, perspectivas vacías, evocación del caos, el sexo y lo erótico tratado de modo lúbrico, relaciones entre desnudos y maquinaria. El tema del reloj al igual que el pintar una y otra vez de mil formas diferentes a su esposa Gala es recurrente en sus obras.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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