

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
                Declarar de Interés Legislativo, el “Encuentro Nacional de Asociación de Amigos de Museos”, a desarrollarse el próximo 1º de junio del corriente, a realizarse en la ciudad de La Plata, con motivo de la conmemoración del 25º aniversario de la “Federación Argentina de Amigos de Museos” (FADAM). ).La organización del encuentro esta a cargo de una comisión ad-hoc creada específicamente al efecto, integrada por la Asociación de Amigos del Museo de Instrumentos Musicales “Dr. Emilio Azzarini” y de las restantes Asociaciones de Amigos de Museos platenses federados.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo,  el “Encuentro Nacional de Asociación de Amigos de Museos”, a desarrollarse el próximo 1º de junio del corriente, a realizarse en a ciudad de La Plata con motivo de la conmemoración del 25º aniversario de la “Federación Argentina de Amigos de Museos” (FADAM).La organización del encuentro esta a cargo de una comisión ad-hoc creada específicamente al efecto, integrada por la Asociación de Amigos del Museo de Instrumentos Musicales “Dr. Emilio Azzarini” y de las restantes Asociaciones de Amigos de Museos platenses federados.
FADAM, es una entidad civil sin fines de lucro,  fundada en el año 1982, por la Sra. Lucrecia Oliveira César de García Arias, con el fin de nuclear a las Asociaciones de Amigos y apoyar la labor que ellas realizan en sus respectivos museos. 
La Federación, cuenta en la actualidad con 99 Asociaciones de Amigos federadas en todo el país y lleva adelante múltiples actividades con el fin de hacer conocer y preservar nuestro patrimonio cultural y natural.
La misma forma parte de la Federación Mundial de Amigos de los Museos (FMAM) que agrupa a 2.000.000 de voluntarios en todo el mundo.
A su vez, esta federación organiza encuentros regionales de capacitación, conferencias, seminarios, programas de intercambio cultural nacional e internacional y un Certamen Escolar anual para niños de 8 a 12 años de escuelas de todo el país para despertar la conciencia sobre temas referidos a nuestro patrimonio cultural. 

También cuenta también con un Taller de Conservación y Restauración de obras sobre papel, que funciona en su sede desde 1993, y que lleva restauradas un poco más de 2.000 obras pertenecientes a museos y particulares. Realiza además una Jornada Anual de Trabajo y publica un Boletín Anual.
El equipo de trabajo esta conformado por un grupo capacitado de voluntarios, quienes integran la comisión directiva de la institución y las distintas subcomisiones.
 A este evento concurrirán las máximas autoridades de la FADAM , como así también los delegados a la misma de todo el pais y miembros de las Comisiones Directivas de las diversas Asociaciones que comprometieron su presencia.
Por lo brevemente expuesto, solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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