

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo, la muestra “Reencuentro con raíces Españolas”, organizado por la Casa Española de Mujeres y que tendrá lugar en el Centro Cultural Islas Malvinas de la ciudad de la Plata, entre los días 17 y 30 de junio del corriente. 
Fundamentos
El presente proyecto tiene por objeto declarar de interés legislativo, la muestra “Reencuentro con raíces Españolas”, organizado por la Casa Española de Mujeres y que tendrá lugar en el Centro Cultural Islas Malvinas de la ciudad de la Plata, entre los días 17 y 30 de junio del corriente.
La finalidad del mismo es provocar un revivir de experiencias y hacer aflorar a través de la conciencia sentimientos del pasado, qhe han condicionado el resto de la vida de los inmigrantes españoles.

El exteriorizar las vivencias de los nativos españoles, a partir de este tipo de encuentros y muestras, ponen de resalto el desarraigo de su tierra de rigen y su arraigo a la nueva ciudad que los cobijó.

El revivir esas alegrías y sufrimientos de sus mayores al dejar su tierra natal, para radicarse en Argentina, fue y será un valioso aporte que permite a sus descendientes, conocer y comprender muchas de sus conductas y sus formas de ser.

Durante la muestra en el Centro Cultural Islas Malvinas, se expondrán fotografías antiguas, muñecas de cerámica que conocieran mejores épocas, un arcón, un mantón de manila, mantillas y otros recuerdos. Asimismo el programa prevé disertaciones, actuaciones de cantantes y distintos Ballets y Coros típicos.

La Casa Española de Mujeres, organizador de la muestra, tiene como noble objetivo, divulgar y promover el sentimiento de hispanidad en el seno de su asociación, como en la ciudad de La Plata. Difundiendo valores y signos de identidad que la conforman, intensificando los vínculos con otras instituciones españolas y argentinas.
Cabe resaltar, que este reencuentro es una valiosa contribución para entender el presente de las colectividades Hispanas, inmigrantes de la madre patria y una fuerte experiencia que contribuye a fortalecer su identidad.
Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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