

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DCLARACIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
                Su complacencia y felicitación al cumplirse el próximo 3 de junio el 120º aniversario de la fundación del Club Gimnasia y Esgrima de La Plata.
FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene como finalidad felicitar y homenajear en su 120 º aniversario, a uno de las instituciones de fútbol con más antigüedad en el continente americano.

En el año1880 había sido fundado en la ciudad de Buenos Aires el club de Gimnasia y Esgrima, la actividad física se orientaba así, hacía dos disciplinas en boga en las principales capitales del mundo.

El deporte competitivo, tal como hoy se lo concibe, tenía escasas manifestaciones y menguada repercusión en sectores populares, y la gimnástica estaba reservada fundamentalmente a círculos selectos.

Como en la ciudad de La Plata se habían asentado flamantes pobladores, en su mayoría porteños, el ejemplo capitalino ofreció la perspectiva de creación de una sociedad similar.
Fue así que 3 de junio de 1887 se fundo el club Gimnasia y Esgrima La Plata. Los primeros deportes que los socios pudieron practicar fueron la esgrima y la gimnasia. Con la llegada del nuevo siglo se incorporaron actividades como el tiro al blanco, carreras, saltos, fútbol y cricket. También comenzó a practicarse el fútbol, que sería a lo largo de su historia la principal actividad deportiva del club.
Más de medio centenar de personas concurrieron a la reunión convocada. El número de asistentes fue prueba fehaciente del interés despertado, ya que la cantidad de residentes en la joven capital de los cuales la gran parte extranjeros, no permitía esperar una asistencia mayor.

José María Niño, corresponsal del diario "La Nación", fue el encargado de redactar el acta inicial. De acuerdo con lo establecido en el acta transcripta, fueron considerados socios fundadores las personas que asistieron a la reunión, así como las que posteriormente se adhirieron a la iniciativa. Entre ellos, Saturnino Pedriel, primer presidente, José Muñoz, José Ahumada, Pedro Olazábal, Arturo Silveira, Adriano Díaz, Teodoro Granel, Samuel Coqué, Alejandro Dillón, Santiago Mena, Landois, 

Las actividades hasta el año 1900 se desenvolvían en locales cerrados; mas tarde el club levantaría su Plaza de Juegos, que ocupaba íntegramente la manzana de las calles 1, 115, 47 y 48. La inauguración fue oficializada en el mes de abril de 1889 con un partido entre dos equipos formados por socios del club. El acontecimiento logró una gran repercusión en todo el ámbito de la Ciudad de La Plata y de las ligas vecinas. 

Por aquel entonces, Gimnasia contaba con un equipo de fútbol que participaba, junto a otras instituciones como Facultad de Medicina, Porteño, Belgrano y River Plate, en la tercera división de la Argentine Football Association.

Después de una verdadera peregrinación en busca de su sitio, Gimnasia encontró su nuevo hogar muy cerca de donde supo estar. Desde el 15 de junio de 1911 el club tendría al fin un domicilio estable: calle 4 Nº 965.

En el año 1903 Gimnasia y Esgrima ya tenía dos equipos y la escuadra de primera fue la siguiente: Pividal(h), Salas y Sánchez Viamonte, R. Salas, Peredo y Sagastume; Tolosa, Demartini, Horacio y Honorio Tolosa y Calviño. El equipo de segunda formó así: R. Tolosa, Campodónico y Roux; Monteverde, Pérez y Sagastume; H. Tolosa, Casterán, Hirschi, Gambier y Ferreiroa. 

Los encuentros de estos equipos se realizaban con jugadores aficionados, en especial eran conjuntos formados por los marineros de barcos Ingleses que anclaban en el puerto de Ensenada como se estilaba en aquellos años. Ya por el año 1905 el Club de Gimnasia y Esgrima, termina de jugar en forma amistosa y logra su afiliación en la Argentine Football Association; Por entonces las prácticas comenzaron a desarrollarse formalmente, eligiéndose como Delegado a Don Enrique Larrain. 

Se constituyó un elenco de tercera y otro de cuarta división. Los primeros rivales de Gimnasia y Esgrima de La Plata fueron Villa Ballester, Facultad de Medicina, Catedral Norte, River Plate, Belgrano y Porteño. 

El primer partido en Buenos Aires se realizó contra Villa Ballester. A partir de ese encuentro jugaron en la Ciudad de La Plata logrando el éxito ante Facultad de Medicina por 1 a 0. 

El primer éxito en Buenos Aires fue frente a River Plate. Se lograron en esos tiempos, resultados muy importantes como los éxitos por 5 a 1 y 8 a 0 frente a Porteño y ante Belgrano, respectivamente.
Hoy, al cumplirse un nuevo aniversario de este añejo y querido club deportivo de la ciudad capital de la Provincia de Buenos Aires, queremos hacer propicia la ocasión para saludar y felicitar a la institución, a sus jugadores, preparadores técnicos y físicos, socios e hinchas. Asimismo  adherir a los actos homenaje a realizarse con motivo de dicha celebración.
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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