


Honorable Cámara de Diputados

 Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el Programa “Salvar Una Vida”, del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

            El Programa “Salvar una Vida”, surge de la necesidad de trasmitir a la comunidad qué hacer y qué no hacer ante una situación de emergencia. Desde su comienzo fue parte del Programa “Salud en Movimiento” con la consigna de participación comunitaria en los problemas de Salud y que desde esa comunidad también se puedan  Salvar Vidas sin ser profesional de la Salud.

El aprendizaje de las formas correctas de intervención ante una eventual situación de emergencia para la comunidad en su conjunto forma parte de las medidas preventivas sanitarias empleadas actualmente por países cuyos sistemas de salud son modelo, tales como Canadá, Suecia, Cuba y recientemente Venezuela entre otros. En Argentina la provincia de Buenos Aires replicó la experiencia a través del Programa “Salud en Movimiento” capacitando a 2000 integrantes de la comunidad de distintos estratos socioeconómicos y culturales y de diferentes edades, lo que devino en la creación del Subprograma Salvar una Vida. De acuerdo a un diagnóstico situacional del conurbano bonaerense la franja etaria juvenil resulta la más vulnerable ante la problemática sobre la que se desea intervenir al no ser objeto de ninguna política de estado en este sentido. Lo expuesto, desnuda la situación de vulnerabilidad de los jóvenes pero también manifiesta la posibilidad de implementar una política que genere un derecho a partir de la necesidad.

          Pocos son los antecedentes en nuestro país, salvo los esfuerzos de algunos grupos y la enseñanza privada que trató de opacar los esfuerzos del Estado.  Mientras que en otros países es una política de estado, ya que difunden en forma masiva cómo brindar maniobras de Primeros Auxilios y Resucitación Cardipulmonar Básica.  

            La metodología de este programa, consiste en identificar a 100 jóvenes representativos del conurbano bonaerense a través de la Dirección de Juventud para que se constituyan en agentes multiplicadores en sus ámbitos de participación. Capacitar a estos  100 jóvenes como “Primer Rescatador” (capacitarlos en maniobras de Prevención, Resucitación Cardiopulmonar “RCP” y Primeros Auxilios),  a través de la Dirección de Programas Sanitarios, y en herramientas para facilitar la replicación de la experiencia. Por ultimo afianzar la capacitación de estos jóvenes en un Evento Multitudinario de participación comunitaria difundiendo estas maniobras de Resucitación aprendidas.

Las etapas del trabajo son, capacitación de los jóvenes, confección de un video institucional con contenidos de Prevención, Primeros Auxilios y Resucitación destinado a la comunidad, confección de un manual para entregar a la comunidad y  confección de afiches guías para entregar a las escuelas.

Entre los objetivos que busca esta actividad, se encuentra generar instancias de organización juveniles a partir de un aspecto puntual del cuidado de la salud, el que servirá de matriz para profundizar los conocimientos en otras materias que surjan de las necesidades propias de estos ámbitos utilizando un lenguaje común que propicie la transmisión del conocimiento. Asímismo intenta generar una red de articulación entre las distintas instancias de organización juveniles y el Estado provincial a través de la  Dirección de Programas Sanitarios -Ministerio de Salud-, la Dirección de Juventud -Ministerio de Gobierno- y la  Subsecretaría de Políticas Públicas como organismos de incumbencia específica.
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