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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés legislativo el Concierto homenaje a realizarse en el  Teatro Argentino de la Plata, el día sábado 23 de junio del corriente año en conmemoración del 150° aniversario del fallecimiento del Almirante Guillermo Brown. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Nuestro almirante nació en 1777 en Foxford, Irlanda, curiosamente en un condado llamado Mayo. 

Para ese entonces Irlanda sufría hambre y guerra, muchos irlandeses católicos debieron emigrar forzadamente ante la ocupación inglesa que les quitaba tierras, bienes y toda posibilidad de prosperar. 

Probablemente algunas de las palabras que mejor podrían describir la personalidad de Brown, son “lucha, perseverancia, valentía y humanidad”, porque debió enfrentar en su vida tantos avatares e infortunios, que de no haber sido un luchador a prueba de desalientos no habría podido jamás superarlos. 

La historia aventurera de Guillermo Brown es dilatada y llena de peripecias dignas de ser contadas con mayor dedicación, lo cierto es que vivió una vida difícil y digna hasta el final que lo encontró a los 80 años rodeado de su familia y de la admiración de su patria de adopción. 

Su carácter era muy irlandés, emprendedor, seguro de sí mismo, generalmente tranquilo pero también temperamental, muy valiente, de buen trato, imponía respeto sin necesidad de levantar la voz, amaba a su familia, era religioso sin imponérselo a nadie, amaba las empresas difíciles, no se rendía ante los obstáculos que le pudieran oponer, buen organizador de las escuadras que mandó, notable estratega, conocedor de todas las tácticas de la lucha en el mar, muy audaz y sumamente patriota. Con el paso de los años sufría algunas neurosis lógicas de la edad y el tipo de vida que había llevado, sin embargo seguía siendo llamado para comandar las escuadras nacionales. 

Hemos visto que llegado a nuestras tierras fue nombrado jefe de la escuadra  que se preparó para luchar contra la escuadra realista, batiéndose duramente logró el triunfo en 1814 en Martín García y en el combate de El Buceo, causando con ello la caída de Montevideo, en lo que San Martín que se preparaba para marchar hacia los Andes, describió como el “triunfo más importante de la revolución americana”. 

Fue durante la guerra con el Brasil entre 1826 y 1828 que se convirtió en el héroe más popular y admirado de la historia de Buenos Aires. 

Era tan popular que se agotaban todos los retratos con su imagen y después de la guerra llegó a ser gobernador provisorio de la provincia, renunció cuando desencadenada la guerra entre unitarios y federales prefirió retirarse a su hogar y sus campos de La Colonia. 

En la guerra contra el Brasil, pudo mostrar toda su audacia y su estrategia, Brown usó todas sus tácticas en forma notable, obligó al enemigo a combatir en aguas bajas de modo que sus naves màs pesadas no pudieran actuar cómodamente, lo atacó de noche y en sus propios puertos, tomó la isla Martín García para la Argentina, la fortificó y la hizo llave de los ríos del litoral, logró los triunfos de Los Pozos y el Juncal, logro rechazar al enemigo en Quilmes y Monte Santiago, llevó la bandera hasta las costas del Brasil, combatió hasta el último día de la guerra.

Antes derrotó a la escuadra española en Montevideo, recorrió el Pacifico en campaña de corso, atacó el Callao e hizo numerosas presas, cayó prisionero en Guayaquil y se envolvió en una bandera argentina, más tarde un comandante inglés le quitó la famosa fragata “Hércules” con la excusa de que “no representaba a ningún país conocido”, se repuso de pérdidas, derrotas y juicios, defendió el rió y la costa de la provincia de Buenos Aires bajo cualquier gobierno y contra cualquier enemigo, fue gobernador provisorio de la Provincia de Buenos Aires.

Podemos decir con justicia que es  el Padre de la Patria en el Mar. 

Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
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