PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de sus organismos competentes declare de interés provincial el proyecto ¿ donde, cuando y porque hay radioactividad en el medio ambiente?, desarrollado por el Grupo de Investigación y Servicios de Radioactividad en Medio Ambiente (GISDRAMA)  dependiente del Departamento de Física de la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad Nacional de La Plata,  

FUNDAMENTOS

El conocimiento del desarrollo sustentable relacionado con la radioactividad, que se presenta en este proyecto como una propuesta basada en valores y principios que deben orientar el accionar de la prevención y que ha sido además  destinado a  la formación de agentes de diferentes Organismos Gubernamentales y no gubernamentales, alumnos y docentes de las Escuelas de la Provincia de Buenos Aires y Colegio de la Universidad Nacional de La Plata, merece que se valorice como de interés provincial el trabajo ejecutado por el Grupo GISDRAMA 

A lo largo de los años la humanidad ha aprendido a convivir con la radioactividad, sacando provecho de sus aplicaciones tecnológicas y médicas. Los problemas de la aplicación de la misma son originados por el hombre cuando la utiliza inadecuadamente. Un buen uso de la radioactividad requiere de políticas medioambientales  adecuadas, basadas en información fiable, que contemplen los problemas actuales, su distribución geográfica y las tendencias socioeconómicas, las cuales a menudo impulsan la degradación del ambiente.

En el caso de la contaminación producto del uso de materiales radiactivos, es importante conocer los niveles actuales de los mismos en el medio ambiente así como su distribución para poder identificar con premura el cambio de alguno de estos factores y poder proceder a una rápida respuesta de saneamiento ambiental.

 Uno de los temas centrales en este día, es la evaluación permanente entre el desarrollo y ambiente, reconociendo que para que sea viable, sus beneficios deberán ser perdurables en tiempo y permitan mejorar las condiciones de la vida humana, abarcando lo ecológico, lo social y además debe obtenerse un conocimiento básico como el que propone el proyecto origen a este Declaración de Interés Provincial propuesto..

Hoy podemos ver un cambio de actitud en cada uno de los actores sociales y gubernamentales, ello debe ser comprendido como un proceso de acciones progresivas del conocimiento de la "radioactividad" para que el término en sí no produzca el temor natural de lo desconocido y sobre dicha base del consenso generemos nueva realidad ambiental que permita tanto la conservación de los recursos y la continuidad de los procesos naturales, como cuanto a mejorar la calidad de vida humana.

Es por los motivos expuestos, que se presenta el Proyecto adjunto, solicitando para el mismo, el voto favorable de los señores Diputados.

Dip. Dr. Jesús H. AISPURU


