PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo la “Jornada de Responsabilidad y Compromiso”, que se desarrollará el día 5 de Junio de 2007 “Día Mundial del Medio Ambiente” en el Salón Dorado de la Casa de Gobierno de la provincia de Buenos Aires.-

FUNDAMENTOS
Por resolución 2994 (XXVII) del 15 de diciembre de 1972, la Asamblea General de las Naciones Unidas designó al 05 de junio, como DIA MUNDIAL DEL MEDIO AMBIENTE, se eligió esa fecha porque ese día, se había iniciado la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Medio Humano, celebrada en Estocolmo en 1972, a raíz de la cual se creó el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA). Siendo este uno de los principales vehículos de la organización internacional para fomentar la sensibilización mundial sobre la problemática creciente del ambiente, poniendo la atención en el mismo, reclamando una acción política activa por parte de los distintos gobiernos.

Uno de esos objetivos se traduce en la humanización de la problemática ambiental, motivando de esta forma a las personas a que se conviertan en agentes activos del desarrollo sostenible y equitativo, promover el papel fundamental de las comunidades en el cambio de actitud hacia temas ambientales, y fomentar la cooperación, la cual garantizará que todas las naciones y personas disfruten de un futuro más prospero y seguro.   

En este contexto de ideas coincidimos en que “Cada nación tiene derecho al uso soberano de sus recursos naturales. Pero, al mismo tiempo, cada gobierno tiene la obligación de exigir, a sus ciudadanos el cuidado y utilización racional de los mismos. El derecho a la subsistencia individual impone el deber hacia la supervivencia colectiva, ya se trate de ciudadanos o pueblos”, ninguna duda cabe que este mensaje de febrero de 1972, cobra hoy mayor significado.
Es así que cada día y en especial este 05 de junio debemos renovar nuestro compromiso de alcanzar el desarrollo para el bienestar de nuestro pueblo en armonía con el ambiente que nos rodea y del cual hemos sido especialmente privilegiados, debiendo ser este un compromiso en cada uno de nuestros actos de gobierno.
En este marco se desarrolla la Jornada de Responsabilidad  y Compromiso con el medio ambiente organizada por la Secretaría de política Ambiental, las Comisiones de Ecología y Medio Amiente de Ambas Cámaras de esta H. Legislatura. 
Es por ello que solicito a mis pares me acompañen en la aprobación del presente proyecto.-
Dip. Dr. Jesús H. AISPURU


