

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el Proyecto Educativo “LA PLATA, CIUDAD LIMPIA...GUARDIANES ECOLOGICOS” que será implementado por las escuelas en los Niveles Inicial y Primaria e incorporado como orientador de la materia “Construcción de la Ciudadanía”, para los Niveles Educación Secundaria Básica y Educación Secundaria Superior. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto declara de Interés Legislativo el Proyecto Educativo “LA PLATA CIUDAD LIMPIA…GUARDIANES ECOLOGICOS”, que será implementado en los Niveles Inicial y Primaria, en el marco del Programa Educativo “La Plata, Patrimonio de Todos”, que cursa su cuarto año consecutivo, e incorporado como orientador de la materia “Construcción de la Ciudadanía”, para los Niveles Educación Secundaria Básica y Educación Secundaria Superior. 

El Proyecto Educativo, que surgió en el seno de la Dirección de Educación de la Municipalidad de La Plata, ya esta siendo implementado por los establecimientos educativos Municipales: Jardines Maternales, Jardines de Infantes, Casas del Niño, Comedores Escolares y Escuelas Experimentales y se hace extensivo, a aquellas escuelas dependientes de la D.G.C y E de la Provincia de Buenos Aires (de gestión Pública y Privada) y de la UNLP que deseen participar del mismo.

Julio Verne, insigne escritor francés (1828-1905), perteneciente a la generación de los higienistas, soñó con una ciudad “de trazado simple y regular, para que se pudieran desarrollar todos los avances posibles, sin perder su esencia, calles cruzadas en ángulos rectos a distancias iguales; de anchuras uniformes, plantadas de árboles y designadas por número de orden”.
Ese modelo, esbozado en el hermosa France-Ville de “Los Quinientos Millones del Abegun”, fue la musa inspiradora que hizo que el Ingeniero Pedro Benoit, trazara el plano de la ciudad de La Plata, que es admirado en el mundo y orgullo de sus habitantes, nacidos en ella o adoptados como propios. 

La Plata, ha crecido en las últimas décadas en lo demográfico como en su extensión urbana en forma sorprendente.

Estudiantes del Interior de Nuestro País y de la Provincia de Buenos Aires, como así también mano de obra proveniente de países limítrofes, han provocado asentamientos en casas y nuevos edificios de departamentos, que se han construido en forma vertiginosa, generando un gran crecimiento de nuestra Ciudad.

Todo ello implica mayor parque automotor, sin dejar de mencionar la gran cantidad de personas desarrollando sus tareas diarias, laborales y de esparcimiento hasta altas horas, consumiendo alimentos, aumentando considerablemente el volumen de basura, el consumo de energía, la contaminación ambiental, los ruidos, etc, que atentan contra la salud de sus habitantes y hace peligrar la utopía de Julio Verne y el sueño hecho realidad del Ingeniero Benoit.

Con el fin de mantener viva dicha utopía y preservar a la ciudad capital de la Provincia de todas estas agresiones es que se impulsa el mentado proyecto educativo. El mismo esta dirigido a demostrar que sólo desde la educación, y especialmente desde las esuelas, se puede tomar conciencia de la importancia de valorar y preservar una ciudad limpia y, a que los alumnos de los distintos niveles de la enseñanza se apropien de los Contenidos Curriculares referentes a la conservación de la ciudad.
De esa manera, se apunta a que los niños se desempeñen como integrantes activos y responsables, para que desde la escuela junto a las familias, los platenses reciban no sólo toda la información necesaria sino también la importancia de la toma de conciencia y responsabilidad de cada ciudadano, para que La Plata siga siendo una ciudad ideal para vivir y crecer en ella.

La propuesta planteada será desarrollada en determinadas áreas del Nivel Inicial y Primaria (Ciencias Naturales, Lengua, Matemáticas, Ciencias Sociales y Artística) y sus contenidos curriculares serán fijados por la Dirección de Educación de la Municipalidad de La Plata, dejando librado a la creatividad y capacidad de los docentes a cargo de cada subproyecto, el enriquecimiento del mismo.  
Creemos que este proyecto piloto podrá servir de plataforma para generar nuevos iniciativas educativas, que al igual que la que aquí se plantea, estén dirigidas a concientizar y educar a los más pequeños y a las generaciones venideras para que puedan continuar disfrutando de una ciudad limpia y reluciente, del mismo modo que lo hicieron nuestros abuelos. 

Este proyecto nos brinda la posibilidad de inculcar desde muy temprana edad, ciertas conductas que formen a los más jóvenes como ciudadanos respetuosos del medio ambiente y de aquello que les pertenece: lo “público”, lo que es de todos y que por esa simple razón se encuentran obligados a cuidar y conservar con ahínco.  

                  Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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