D-983/07-08

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Mural  “NI UN PASO ATRÁS.PARA QUE SE SEPA”,  iniciativa promovida por el Centro de Estudiantes Universitarios “Santo Tomás de Aquino” de la Unidad Penal Nº 9 de la ciudad de La Plata.

FUNDAMENTOS

El pasado 8 de mayo del corriente año se concretizó el Proyecto “Los genocidas tras las rejas” gestado por los integrantes del Centro de Estudiantes Universitarios “Santo Tomás de Aquino” de la Unidad Penitenciaria Nº 9 de la ciudad de La Plata, a través de la inauguración de un mural llamado “NI UN PASO ATRÁS. PARA QUE SE SEPA”.


En la inauguración hizo uso de la palabra el Presidente del Centro de Estudiantes Universitario, Walter Oviedo, quien señalo el fundamento de ésta obra para  “que el principio de impunidad no se convierta en una regla decidimos hacer este mural, trayendo a la cárcel con nosotros a Videla, Massera, Agosti, Camps y a Etchecolatz, aunque faltarían muchos más, para que permanezcan aquí, donde deberían estar, donde nunca estuvieron y para que se queden aquí en la cárcel aún cuando hayan desaparecido físicamente”.

Durante su alocución, Oviedo  remarcó la finalidad de “reivindicar la historia, para no perder la memoria y SIEMPRE seguir reivindicando la lucha de los miles de hombres y mujeres que dieron sus vidas en la década del 70¨ creyendo que era posible una Argentina económicamente libre, políticamente soberana y socialmente justa”.

En otro tramo, resaltaron que “la última dictadura militar ha marcado una fractura profunda en el devenir histórico argentino: hay una Argentina antes de 1976 y otra posterior a 1983. La celebración del retorno a la Democracia en ese año, apenas pudo ocultar la magnitud de la transformación, la definitiva destrucción de una Argentina y su reemplazo por otra democrática, pero sin fuerza, agotada y empobrecida que 31 años después, aún hoy no alcanza a cobrar forma”. 

 
Y para finalizar tras el pedido de  que  no lo olvidemos, expresaron que “los estudiantes universitarios detenidos que, por una razón u otra, estando en la cárcel, tuvimos acceso al conocimiento y a la formación académica, entendiendo a éstas como herramientas para interpretar la realidad, desde aquí, queremos hacer una autocrítica, por habernos sumado al ideal del “todos contra todos” y del “sálvese quien pueda”, aún siendo hermanos.

Por ello “QUEREMOS PEDIR PERDÓN PÚBLICAMENTE A TODAS LAS VÍCTIMAS, NUESTRAS VÍCTIMAS, (ya sean víctimas de robo u otro tipo de delitos”) y por haber causado el daño que causamos”.

En la convicción de que este es un paso concreto que se suma a la lucha en la búsqueda de LA VERDAD Y  LA JUSTICIA de los delitos de diversa índole cometidos por la aplicación de un proyecto económico-político y social que se instauró en nuestro país en 1976 es importante destacar que quienes  la realizan son ciudadanos que están hoy y desde hace años detenidos en una de las cárceles bonaerenses que sufren el olvido y la indiferencia de gran parte de la sociedad que reclaman también el estricto cumplimiento de los derechos humanos esenciales en la actualidad.
Son éstos los motivos por los que solicito a los Sres/as Diputados/as que acompañen la presente iniciativa.

