

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la Segunda Reunión de los Presidentes de los COMITES de la República Argentina, (Intercomites) que se desarrollará en la ciudad de La Plata el día 16 de junio de 2007.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial la Segunda Reunión de los Presidentes de los COMITES de la República Argentina, (Intercomites) que se desarrollará en la ciudad de La Plata el día 16 de junio de 2007 y será presidida por el Ingeniero Guillermo Ignacio Rucci, presidente del COMITES La Plata. 
La circunscripción Consular La Plata esta formada por 58 partidos de la provincia de Buenos Aires, es decir aproximadamente la mitad de su territorio y tiene una población de origen italiano de aproximadamente dos millones de habitantes de los cuales casi 70.000 se encuentran ya anagrafados y en constante crecimiento.

El COMITES es la institución oficial italiana de representación de la colectividad italiana en el extranjero. En donde hay un consulado italiano hay un COMITES. En el mundo hay aproximadamente 110 COMITES. Sus miembros se eligen por el voto democrático y universal y la duración en cargo es de cinco años.

El Comité de los presidentes, ha sido instituido por la ley italiana número 286 del 23 de octubre de 2003.
La reunión, a la cual se harán presentes los presidentes de los 9 COMITES de la República Argentina, es de gran importancia para la organización italiana en el extranjero, ya que en ella se coordinan los temas de interés común a la colectividad italiana residente en el país.

Comprometieron su presencia en dicho encuentro el Cónsul General de Italia La Plata Prof.Dr. Lina Ventriglia, el Consejero de la Embajada de Italia para la emigración, los miembros del Consejo General de los italianos en el extranjero, los parlamentarios italianos residentes en el país y los Presidentes COMITES de Bahía Blanca, Buenos Aires, Rosario, Cuyo, Mar del Plata, Córdoba, Morón y Lomas de Zamora. 

La temática a tratar en la reunión de referencia resulta de gran interés para la colectividad italiana residente en la circunscripción La Plata. Entre los temas que serán analizados se encuentran los referentes a la asistencia a los ciudadanos necesitados, la red consular y las pensiones entre otros.

                  Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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