PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo los encuentros y actividades desarrolladas por las madres en diferentes barrios de los distritos bonaerenses, en el marco del “PROGRAMA DE MADRES EN RED FRENTE A LAS ADICCIONES” implementado por el Gobierno Provincial a través del Ministerio de Salud, Subsecretaría de Lucha contra las Adicciones. 

FUNDAMENTOS

En los últimos quince años se registró en Argentina, y particularmente en la provincia de Buenos Aires –territorio que condensa el 40 por ciento de la población del país-, un marcado uso y, principalmente, un abuso de sustancias adictivas, situación que se manifestó en un aumento considerable de los índices de drogadependencia y alcoholismo. Según un estudio realizado en el 2004 por el Observatorio de uso de sustancias adictivas de la Subsecretaría de Atención a las Adicciones bonaerense, la prevalencia de uso de drogas sociales (alcohol y tabaco) de la franja etárea que abarca los 16 a los 26 años en el conurbano es del 67,9%, mientras que un 8,6% consume drogas ilegales. 

El neoliberalismo instalado en los 90’ y la consecuente desocupación trajo aparejada la ruptura del tejido social instalando una marcada conciencia hacia el individualismo y la perdida de valores morales y códigos de convivencia lo que se constituyó en el caldo de cultivo para que en los barrios populares se instale definitivamente lo que en un momento fue algo reservado para un círculo privilegiado.

La salida de la convertibilidad convirtió a nuestro país en una plaza poco rentable para la cocaína de máxima pureza. El mercado de drogas ilegales que explotó durante los noventa se acomodó al nuevo escenario y diseminó una sustancia barata y fatal. La pasta base modificó la forma del narcotráfico y sumió a miles de chicos en la peor de las pesadillas posibles.

El poder devastador de la PBC –cuyo nombre vulgar por todos reconocido es “Paco”- es diez a veinte veces más implacable que la cocaína, cuesta un peso la dosis y está haciendo estragos en los consumidores, principalmente en nuestros jóvenes de sectores populares. 

El mercado cautivo, que se generó durante diez años de convertibilidad, hizo que ahora estemos en presencia de una verdadera socialización de la distribución de la PBC en los barrios populares, en la que están implicadas miles de personas.

Las "cocinas" de pasta base se han multiplicado no sólo en las provincias del noreste y noroeste del país, sino también en las zonas urbanas de mayor concentración poblacional como la Capital Federal, el conurbano bonaerense, Rosario y Córdoba. 

En Ciudad Oculta, Villa Lugano, a fines de enero de 2004, cansadas de presenciar pasivamente como morían sus hijos y los de sus vecinas, un grupo de madres decidió involucrarse, poner el cuerpo y alma para ayudar a los chicos y denunciar a los vendedores de drogas. 

Cuarenta madres comenzaron a marchar, armadas con martillos y palos, hasta la casa de uno de los dealers de PBC. Boquete en la pared mediante, esa noche recuperaron 70 documentos, varias camperas y zapatillas que sus hijos habían empeñado para comprar las dosis. Un día llegó la televisión y mostró a "las madres de la pasta base".

En el ejemplo de las madres de Villa Lugano se genera la idea de crear el Programa de “Madres en Red Frente a las Adicciones” dependiente de la Subsecretaría de Lucha contra las Adicciones del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires. 

Este programa responde a la necesidad de dar respuesta a esta realidad y se encarna en la figura de la madre como símbolo de los que fueron las madres de plaza de Mayo en su lucha contra la dictadura militar exigiendo aparición con vida de sus hijos y también a las mujeres que salieron a luchar por trabajo digno en las luchas del 2001-02 y en la lucha que día a día libran en cada barrio

El Programa Madres en Red Frente a las adicciones pretende rescatar como referente válido la figura y representación social que implican las madres en los barrios. Reforzando y sosteniendo esta figura, la cual nos permite institucionalmente hablando,  una penetración en el terreno inmejorable y en el barrio, recuperar los valores culturales y el lazo social que contribuyan a fortalecer la participación popular y las políticas publicas del Estado Provincial.

Es por esto que solicito a los señores legisladores y a las señoras legisladoras me acompañen con este proyecto. 
