P R O Y E C T O       D E         R E S O L U C I O N 

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

   R E S U E L V E 
Declarar de Interés Legislativo al emprendimiento literario Proyecta Humana, cuya final provincial se realizará el día 2 de diciembre de 2007, día Internacional de la Paz.
                                                    F U N D A M E N T O S

Con motivo de la realización del concurso literario entre alumnos de las escuelas de alguna localidad de la Provincia de Buenos Aires sobre el tema “La Paz. Este emprendimiento se encuentra coordinado por la organización “Proyecta humana”. Esta organización se halla dirigida por Misal, cantante que desde hace tiempo viene realizando recitales solidarios a beneficio de los comedores escolares de las escuelas especiales, en conjunto con el licenciado Pablo Baque, director de Marketing de Radio Riadaza.

Asimismo, se convoca a las distintas empresas tanto nacionales como locales a participar del proyecto, donando premios para los trabajos ganadores, premios estos que serán destinados a la mejora de las escuelas de los trabajos ganadores y se entregarán los premios se convocará a la población en general a participar de dicha premiación con la asistencia de algún tipo de alimento. El evento culmina con la realización de un recital de Misal a total beneficio de las Instituciones participantes; cumplido esto, se leerán los trabajos ganadores.

La idea de este emprendimiento, es realizar la final del concurso literario el día 2 de diciembre: “Día internacional de La Paz”. Tanto la cantante Misal así como el licenciado Pablo Baque dirigen este proyecto de manera desinteresada, sin ningún fin de lucro.

Asimismo y en consonancia con el artículo 44 de nuestra carta magna provincial que reza: “La Provincia preserva, enriquece y difunde su patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones. La provincia desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir las manifestaciones culturales, individuales o colectivas, y las realizaciones del pueblo que afirmen su identidad regional, provincial y nacional, generando ámbitos de participación comunitaria”.

Consideramos necesario brindar desde esta legislatura provincial el apoyo institucional a este tipo de eventos culturales que seguramente redundarán en un mejor desarrollo cultural de los niños de nuestra provincia.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

