D 999/07-08

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que por intermedio de los Ministerios de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos, y de Seguridad, informe a esta Cámara, sobre los siguientes puntos:
Teniendo en cuenta que en el año 2006, la carga máxima del Mercado Eléctrico Mayorista (MEM) alcanzó el pico histórico de 17395 MW el 31/07/06 y que el 21/02/06 se alcanzó el máximo de energía generada en un solo día con 355,4 GWh.
1. Que durante el año 2006 la demanda eléctrica crece con una tasa del 6,9% anual con respecto al año anterior. 

2. Que la energía eléctrica es un insumo básico del proceso de desarrollo económico y social y que se prevee para el año 2007 un crecimiento del PBI del orden de 7% anual. 

3. Que el 16/12/06 el sistema alcanzó el record de demanda histórico para un día sábado con 16.483 MW. 

4. Que el parque termoeléctrico presenta en la actualidad (19-12-06) un índice de indisponibilidad inusualmente elevado del 64% para el parque nucleoeléctrico; 22 % para el parque de turbinas de gas y 41% para las centrales turbovapor lo que da un promedio del 34% del parque de generación termoeléctrica indisponible. 

En función de ello se solicita:
a) Cuales son los Planes de Contingencia Elaborados por las Empresas encargadas de la distribución de energía eléctrica a nivel domiciliario, que generan y distribuyen fluido eléctrico en la provincia de Buenos Airies, para enfrentar la posible crisis de oferta ante el aumento de consumo previsto para la temporada estival o invernal; y si estos planes están en conocimiento de los Entes reguladores y cuentan con la aprobación de los mismos.
b) Si el poder Ejecutivo ha impartido directivas concretas al respecto a las dependencias que de él dependen; y en caso de existir cuales son esas directivas.
c) Cuales son las previsiones establecidas por el Poder Ejecutivo para afrontar los inconvenientes sobrevinientes de apagones parciales o generalizados, en cuanto a la preparación de de la ciudadanía y de los organismos estatales como comisarías, hospitales, red de semáforos, red de iluminación vial, iluminación de andenes de las estaciones ferroviarias, etc. Para afrontar con solvencia los posibles inconvenientes.
d) Si el Poder Ejecutivo tiene elaborados entre otros  planes de emergencia para los edificios de alturas, ubicados en las zonas de posibles apagones.
e) Si todas las Agencias Estatales tienen instalado sistemas de “luz de emergencia” en todas sus dependencias.
f) Si las Comisarías del conurbano bonaerense están dotadas de grupos electrógenos fijos o móviles, de rápida instalación. Si tienen instalado en todas las dependencias jurisdiccionales sistemas de luz de emergencia y si los vehículos patrulleros disponen de reflectores para extender el índice de visibilidad ante posibles apagones y evitar la comisión de ilícitos sobrevinientes.
g) Cuales son los planes previstos para el sostenimiento del sistema de Seguridad Pública de los sectores afectados por la emergencia, como intensificación de patrullajes preventivos barriales, aumento de la dotación policial en las áreas afectadas, etc.
.
.
FUNDAMENTOS

Motiva el presente pedido de informes, la natural preocupación que el tema ha tomado en opinión pública en los últimos días. Ya que desde hace muchos meses, analistas de los más diversos ámbitos llaman la atención sobre la escasez de energía que a futuro podría producirse, apoyándose en las informaciones públicas disponibles, que muestran que la demanda crece más rápido que la oferta, acercándose rápidamente al colapso en los meses de noviembre, diciembre, enero y febrero, de la temporada estival  o de los meses de mayo, junio, julio o agosto de la temporada invernal.
De la mano de un sostenido crecimiento económico en los últimos cinco años, viene aparejado un desequilibrio entre la generación de energía eléctrica y el consumo de la misma por la creciente demanda, producto del incremento de la actividad industrial y el importante aumento de las ventas de aparatos de aire acondicionado que se ha producido en los últimos meses,  estimaciones privadas, señalan, que este año se venderán entre 800.000 y 1.000.000 nuevos equipos, como así también el incremento de el uso de energía eléctrica, ante las restricciones al consumo de gas, para calefacción. 
Resulta evidente que algo no se hizo del todo bien para llegar a un estadio del sistema energético al borde del colapso. En apenas un mes se sucedieron una serie de medidas que reflejan por un lado que el Gobierno se hace cargo del problema, pero por otra parte al ser parciales dejan a la ciudadanía con una grann sensación de inseguridad y  vulnerabilidad.

Las iniciativas de centrales nucleares, de elevación de la cota de Yacyretá, de las construcciones de centrales termoeléctricas y los proyectos de nuevas represas hidroeléctricas tienen tiempos de maduración  largos, y en consecuencia   ninguno brinda una respuesta de corto plazo para satisfacer una demanda creciente.

            ¿Por qué se esperó tanto para lanzar esos proyectos? Es una pregunta que no encuentra respuesta satisfactoria en los despachos oficiales. Ante una tardía estrategia para incrementar la oferta aparecen las restricciones ineludibles por vía de la demanda.  

El uso de energía eléctrica afronta un aumento del 5,6% en los 9 primeros meses del 2006, en relación a igual período del año pasado. Estas cifras toman otro significado de cara a los meses estivales o invernales, en los que el sistema deberá afrontar los requerimientos de las demandas máximas.
De acuerdo a lo explicado precedentemente existe un riesgo potencial de acontecimientos de cortes de energía eléctrica programados y no programados o directamente de “Apagones” en el País.  Estos  pueden ocasionar diferentes tipos de trastornos al normal funcionamiento de una o más Ciudades .  Los temas vinculados a seguridad edilicia y antisiniestral que podrían producirse en caso de la ocurrencia del fenómeno, es de competencia exclusiva del Defensa Civil dependiente del Ministerio de Seguridad, o de Defensa Civil Municipal, pero siempre bajo la coordinación provincial. Quiénes deberán tener registro de estas posibles emergencias y preparado con anterioridad los Planes de Contingencia adecuados. 

La experiencia internacional nos indica que se debe tener preparado con antelación un plan de emergencia, que satisfaga la demanda y requerimientos de la seguridad pública y sanitaria de la totalidad de la población afectada. Por tal 

motivo hacemos referencia a los antecedentes históricos de grandes apagones ocurridos en el mundo y en nuestro país:

ANTECEDENTES INTERNACIONALES:
· EE.UU. por primera vez en su historia experimenta a partir de las 5:16 pm. del 9 de noviembre de 1965 un gigantesco apagón eléctrico que paraliza durante 14 horas el habitual ritmo de actividades en ochos estados de la costa este, incluyendo a la ciudad de Nueva York y el cual también afecta parcialmente a dos estados del Canadá.     Al desconcierto inicial ante un fenómeno de esta envergadura y extensión, según se constatará con el paso de las horas siguen múltiples inconvenientes de tránsito, bloqueos de elevadores, paralización de redes de subterráneos y medios de comunicación además de colocar en emergencia al tráfico aéreo, especialmente en los aeropuertos de LaGuardia y Kennedy en Nueva York.
· La vulnerabilidad de las grandes ciudades quedan al descubierto ante un suceso que se suponía nunca habría de ocurrir y que afectó en conjunto a mas de 30 millones de personas. El disparador del colapso del sistema será atribuido presuntamente a una falla producida en los relees de protección de la subestación Clay en Niagara Falls, a pesar de trascender semanas mas tarde de fuentes no oficiales que una detenida inspección de los mismos no mostró ninguna anomalía. 
· La experiencia de 1965 no resultó necesariamente aleccionadora, a pesar de los recaudos para hacer más confiable el sistema eléctrico, en 1977 Nueva York sufrirá un nuevo apagón aun más prolongado y con mayores costos. A diferencia de noviembre de 1965, junto con la oscuridad de la noche llegó la violencia urbana, el pillaje y los robos dejando un balance de 3.000 detenidos. 
· El 22 de agosto de 2003 se produjo el peor apagón de la historia: sesenta millones de personas de la zona noreste de Estados Unidos y de algunas partes de Canadá se quedaron sin suministro eléctrico. Gente no identificada caminando por las calles, las cámaras de los celulares dejaron los principales testimonio de los primeros planos de alimentos en estado de descomposición, una vela e incluso pantallas de televisores donde aparecen noticieros que dan la noticia del apagón. El ¨apagón¨ que ocurrió esa semana de agosto en Estados Unidos y Canadá es el más costoso accidente con interrupción masiva del servicio eléctrico de la región noreste de los Estados Unidos y su frontera con Canadá.  En realidad la crisis eléctrica produjo tres crisis en el rico estado de California: una crisis fiscal en sus finanzas públicas por la pérdida de varios miles de millones de dólares; una crisis de confianza de los consumidores hacia las corporaciones del tipo de Enron, que se ha descubierto participaron en la manipulación alcista de las tarifas eléctricas hasta en 700 %;  y una crisis política en la que desató un choque anticipado entre demócratas y republicanos por el gobierno de California, el estado que más votos aporta en ese país. 
· El 18 de noviembre del 2004 un incendio desatado en una subestación eléctrica de Unión Fenosa en las inmediaciones de Méndez Álvaro (barrio del sur de Madrid) dejó sin luz a varios distritos de esa capital. Según la compañía eléctrica, el apagón había afectado a 250.000 clientes. Hasta el lugar del incendio se deslazó el alcalde de Madrid, en aquel entonces Don Alberto Ruiz-Gallardón. El regidor calificó la situación de “crítica” aunque “dominable” y pidió a los ciudadanos que no utilicen ningún medio de transporte, especialmente en el centro de la capital y eviten “desplazamientos innecesarios”.  Entre los principales inconvenientes que produjo este apagón se encuentran:
         a) en el servicio ferroviario Demoras de  las líneas  c-3 y c-4, han sufrido desviaciones de trenes. Además, el enlace entre las estacones de Atocha y Príncipe Pío corto el servicio por muchas horas.

            b) Todas las líneas metro se han visto afectadas

            c) Colapso del tráfico por interrupción de  semáforos
 

· El 14 de Agosto de 2006, una avería en el sistema del suministro de electricidad provocó el corte de la red ferroviaria de la capital japonesa de Tokio y dejó sin luz a unos 800.000 hogares. La situación volvió a la normalidad dos horas más tarde. Dos líneas del metro suspendieron sus operaciones durante el daño, dejando sin transporte a miles de personas que se dirigían a sus trabajos, precisó la compañía Tokio Metro.
· El 22 de Julio de 2006 en Nueva York: un apagón dejó a unas cien mil personas sin electricidad Por sexto día consecutivo, unos cien mil habitantes del barrio de Queens, en Nueva York, se encontraron sin luz. La compañía proveedora del servicio, Con Edison, explicó que un pico de consumo de energía provocó una falla en los circuitos de alta tensión y por eso la zona se quedó sin electricidad. En un comunicado, la empresa estimó que "25.000 clientes de la zona de Queens estuvieron  sin electricidad". Es decir, alrededor de 100 mil personas no contaron con energía eléctrica
 
· El 24 de Septiembre de 2006 se produce un apagón nacional de energía en Pakistán, Un fallo técnico desencadenó el domingo un corte de luz en todo Pakistán, dijo un portavoz de la mayor eléctrica del país, se descartó que el corte se debiera a un sabotaje. 
Entre las ciudades afectadas están la capital Islamabad y Lahore. Sin embargo, la mayor parte del centro comercial de la nación fue afectado por el siniestro.
· El 4 de Noviembre de 2006 una falla en Alemania causo un gran apagón en Europa. Unos cinco millones de franceses, o sea un 10% de la población del país, y en otras ciudades de Europa occidental se quedaron sin electricidad de noche, debido a numerosos cortes en el sistema eléctrico, pero el servicio se normalizó rápidamente.  La falla se produjo en momentos en que una ola de frío afectaba a ese país. El problema afectó varios distritos de París y varias regiones francesas, informaron distintas personas en las regiones que resultaron afectadas por el desperfecto. Toda Europa estuvo al borde de un apagón total, de un "black out" generalizado, Pierre Bornard responsable de la Red de Transporte de Electricidad (RTE) francesa.      Esta falla generó un desequilibrio general de la producción eléctrica en Europa, indicó el especialista
· Para restablecer el equilibrio y con el fin de evitar un apagón completo en todo el continente, los sistemas "automáticos cortaron brutalmente" una parte de la corriente, según su propio programa. "Era el único medio, en pocos segundos, de evitar un desplome completo" de la producción, precisó.
ANTECEDENTES EN LA REPÚBLICA ARGENTINA:

· Febrero 1999. En 1999, 11 días sin luz, El 15 de febrero de 1999 se produjo un apagón que afectó a 600 mil porteños por el incendio de una subestación de Edesur en San Telmo. Si bien la empresa habló de una "rápida solución", el corte duró 11 días en medio de una ola de calor. 200 semáforos quedaron fuera de servicio, hubo comercios cerrados, hospitales en emergencia, robos y saqueos.
· Noviembre 2002. El corte dejó a oscuras durante 4 horas a casi 13 millones de personas (1,9 millón de clientes de Edesur y 1,5 de Edenor). El problema se originó en la estación de transformación en Ezeiza de la empresa Transener.
· Diciembre 2003 Un apagón afectó a 300.000 personas en el Gran Buenos Aires. En octubre del mismo año, en plena pulseada entre el Gobierno Nacional y las privatizadas por el pedido de aumento de tarifas, un corte masivo dejó sin luz a 450.000 usuarios durante 15 minutos.

· Febrero 2004 90.000 clientes de Edenor estuvieron entre 2 y 4 días sin suministro tras fuertes lluvias que se registraron en la Capital provocando inundaciones.

· Agosto 2004 Un apagón dejó sin luz a casi 600 mil usuarios durante la mañana. Afectó a 11 barrios porteños e incluso algunas localidades del Conurbano. Por el corte no funcionaron semáforos y hubo caos de tránsito en algunas avenidas. Se debió al incendio de un transformador de la empresa Edenor, pero también afectó a clientes de Edesur.

· Julio 2006 El 29 de Julio de 2006 un enorme apagón sorprendió al dejar sin luz a once barrios del centro y sudoeste porteño. Afectó a 200 mil clientes de la empresa Edesur, lo que significa unas 800 mil personas que viven en Caballito, Flores, Boedo, Versalles, Villa Luro, Mataderos, Floresta, Villa Lugano, Parque Chacabuco, Parque Avellaneda y Monte Castro, según informaron Edesur, el Gobierno de la Ciudad. Todo comenzó tras un incendio en una subestación de Flores. Paralizó el Subte A . Por su parte, el titular del Ente Nacional Regulador de la Electricidad (ENRE), Ricardo Martínez Leone, consideró que aún "no había que descartar ninguna hipótesis" sobre el origen del incendio que provocó el apagón, incluso las de un "atentado o sabotaje". 
· Septiembre 2006 El 17 de Septiembre de 2006 un apagón afectó a 20 manzanas de Lomas durante más de ocho horas.  Los damnificados fueron los vecinos lomenses que sufrieron falta de agua al no poder utilizar las cisternas, además de los problemas con las heladeras que en algunos casos comenzaron a descongelarse. 
· Noviembre 2006 El 3 de Noviembre de 2006 un incendio del la Central Eléctrica del Centro de la Ciudad de Córdoba, el incendio se produjo a las 16:30 hora local en la Estación Deán Funes de esta ciudad mediterranea.   El desperfecto provocó cortes de luz en un gran sector del microcentro capitalino y en barrios cercanos del sur y del oeste, que recién anoche comenzaron a recuperar el servicio. Aunque había usuarios que permanecerían sin luz hasta el medio día del 4 de noviembre, aclararon desde la empresa. Adrián Calvo, el vocero de EPEC, aseguró que todo se originó en "una falla interna de un artefacto". El incendio ocurrió en la estación Deán Funes, que está a orillas del Río Primero, en el barrio Villa Páez.  Otra de las consecuencias del incendio del transformador fue que la empresa concesionaria del agua potable en la provincia, Aguas Cordobesas, cortó el servicio. Sus voceros explicaron que "se interrumpió el suministro eléctrico en la Estación Elevadora de Presión de barrio Alberdi, por lo que se verá afectada suroeste" y, claro está, con ello miles de familias también se quedaron sin agua. Pero eso no fue todo: mientras el incendio ocurría, una tormenta con lluvia y granizo se abatió sobre gran parte de la ciudad, como corolario de una jornada agobiante en la que la temperatura llegó a 33 grados. Vecinos de Córdoba que tienen su vivienda cerca de la planta de EPEC advirtieron que se produjeron al menos tres explosiones con anterioridad a este hecho. Dijeron a la prensa local que en el barrio sienten “temor y mucha preocupación porque el problema no es nuevo”. “Ya van tres veces que explota ese transformador y dicen que es porque tiene pérdidas de aceite”, manifestaron. La usina abastece de energía a gran parte de la capital, por lo que miles de usuarios quedaron a oscuras.
· Noviembre 2006 El 5 de Noviembre de 2006 se un apagón que afectó, esa noche, al barrio porteño de Almagro, en un radio de al menos unas ocho manzanas que no tuvieron energía eléctrica por más de 40 minutos. Los semáforos de la zona tampoco funcionaron.
· Noviembre 2006  El 8 de Noviembre de 2006 se produce un “Apagón en la Casa Rosada”. El corte se produjo entre las 13.45 y las 14.12 de  y dejó a oscuras todas las instalaciones de la Casa de Gobierno, pese a que la interrupción de energía no afectó a ningún otro edificio de la zona de Plaza de Mayo. Voceros de la empresa Edesur consultados confirmaron que el problema "fue interno", producto de las obras de refacción que se llevan a cabo en la Casa de Gobierno
· Mayo de 2007: El 17 de mayo a las 16.42 se produjo un incendio en la estación eléctrica de la empresa Transener, ubicado en Marco Paz. La distribuidora afectada es una de las mayores, y el incidente afectó con un gigantesco apagón a por lo menos 16 distritos del Gran Buenos Aires, y barrios porteños como Constitución, Caballito, Flores y Liniers, además de otros tantos lugares. La situación ocasionó serios problemas en el tránsito y también, de modo preventivo, el ministro de Seguridad bonaerense, León Arslanián, anunció esa noche que toda la fuerza policial de la zona estaba afectada a cuidar la seguridad.
            De acuerdo a lo explicado precedentemente existe un riesgo potencial de acontecimientos de cortes de energía eléctrica programados y no programados o directamente de “Apagones” en el País.  Que pueden ocasionar diferentes tipos de trastornos al normal funcionamiento de una ciudad o varias ciudades concomintantemente.  Los temas vinculados a seguridad edilicia y antisiniestral que podrían producirse en caso de la ocurrencia del fenómeno, es de competencia exclusiva de Defensa Civil de la provincia de Buenos Aires. 

            Esta Honorable Cámara de Diputados, se refiere a la situación de incapacidad manifiesta de las Comisarías del conurbano bonaerense, para afrontar un evento como el que estamos poniendo en conocimiento, con algún grado de efectividad, que permita dar satisfacción a las demandas ciudadanas que surjan de una contingencia como la que da origen al presente Proyecto de Solicitud de Informes. Teniendo en cuenta la posible ocurrencia de los siguientes eventos:

EVENTOS POSIBLES:

· Salida de servicio de la red de semáforos.

· Falta de iluminación en los corredores viales

· Salida de servicio de las centrales telefónicas alimentadas con energía eléctrica

· Salida de servicio de las radio estaciones

· Salida de servio de los ferrocarriles y subtes, contemplando la iluminación de los andenes de las estaciones ferroviarias.

· Colapso de la circulación vial.

· Salida de servicio de los ascensores de los edificios de altura.

· Imposibilidad técnica de las Comisarías del Distrito para brindar servicio de seguridad, mínimo indispensable, debido a las siguientes falencias logísticas:
· Inexistencia de grupos electrógenos (portátiles) de respaldo.
· Inexistencia de una red de luz de emergencia interna y externa en las comisarías.

· Falta de la cantidad necesaria de reflectores manuales para los móviles patrulleros, siempre pensando en brindar durante la ocurrencia del evento la mayor presencia policial, reforzando todas las cuadrículas con patrulleros provistos de reflectores manuales.

            La experiencia obtenida del análisis de los trastornos en la Seguridad Pública, en los diferentes “APAGONES” ocurridos en el mudo, nos indica que la prevención y el acopio de recursos logísticos, son de fundamental importancia. A efectos de evitar robos, saqueos, violaciones y otros delitos.

            Por los motivos previamente expresados, solicito a los Señores Diputados acompañen con su firma y con su voto, el presente Proyecto de Solicitud de Informes.

