SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA
PROVINCIA DE BUENOS  AIRES.

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que a través del organismo competente, a la brevedad posible, elabore un informe detallado sobre las siguientes cuestiones:

1) Estado actual edilicio de la  terapia intensiva pediátrica del Hospital Petrona Cordero de la localidad de San Fernando.
2) Detalle si los plazos previstos para la realización de la obra en cuestión fueron cumplidos.
3) En  respuesta negativa al punto anterior, determine causales del incumplimiento.
4) Informe plazos concretos previstos para el total funcionamiento.
5) Cualquier otro dato que se considere de interés para la  ampliación  cualitativa del presente proyecto.
FUNDAMENTOS
    No podemos armar un programa de I R A ( infecciones respiratorias altas )  sin tener previsto  la Terapia Intensiva Pediátrica , objetivo del presente pedido de informes referido a la Zona Norte de la Provincia de Buenos Aires , aunque sin dejar de reconocer la necesidad imperiosa de efectivizar el funcionamiento de este tipo de atención en todas las regiones sanitarias  del distrito bonaerense.
       La bronquiolitis es una enfermedad infecto contagiosa de las vías respiratorias altas, desde el recién nacido hasta la primera infancia, con rebrotes epidémicos especialmente en las estaciones invernales que va desde pequeñas alteraciones respiratorias hasta graves cuadros en los cuales se necesita la terapia intensiva.

    Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores me acompañen en la aprobación de la presente solicitud de informes .
