Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Adhiriendo al Día Mundial de la Libertad de Prensa, celebrado el pasado 3 de mayo de 2008.

Fundamentos
El Día Mundial de la Libertad de Prensa fue instaurado como homenaje a los sacrificios hechos en la lucha por la libertad de prensa y para presionar a los diferentes países cuyos habitantes continúan privados de este derecho humano básico.

Fue instituido el 20 de diciembre de 1993 por resolución 48/432 de la Asamblea General de Naciones Unidas, a instancias de su Organización para la Educación, la Ciencia y la Cultura (UNESCO), que pidió que se lo celebrase el 3 de mayo.


La iniciativa para promover el Día Mundial de la Libertad de Prensa partió de la Conferencia General de la UNESCO (Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura). Se eligió esta fecha para conmemorar la Declaración de Windhoek, Namibia (África) para el "Fomento de una Prensa Africana Independiente y Pluralista". La resolución de 1991 titulada "Fomento de la libertad de prensa en el mundo" reconoció que una prensa libre, pluralista e independiente era un componente esencial de toda sociedad democrática. La Conferencia General invitó al Director General de la UNESCO a que transmitiera a la Asamblea General el deseo expresado por los Estados miembros de la UNESCO de que el 3 de mayo se proclamara "Día Internacional de la Libertad de Prensa". Así, la declaración fue aprobada el 3 de mayo de 1991. 

Cabe recordar que el artículo 19 de la Declaración de los Derechos Humanos dice: "Todo individuo tiene derecho a la libertad de opinión y de expresión; este derecho incluye el de no ser molestado a causa de sus opiniones, el de investigar y recibir informaciones y opiniones, y el de difundirlas, sin limitación de fronteras, por cualquier medio de expresión."

El diálogo y el respeto de la diversidad de opiniones son rasgos propios de la organización democrática, así como el disenso y el acuerdo en la búsqueda de soluciones requiere de la información recíproca que los medios de comunicación habilitan.

Es por eso que recordamos especialmente a gobiernos y funcionarios, a las autoridades de todos los organismos y a los propietarios de medios, que es tiempo de revalorizar la libertad de palabra, de información y de expresión, aboliendo cualquiera de estas medidas y prácticas que restringen estas libertades.
La información periodística basada en la verdad es la sangre de las democracias y sin ella, los ciudadanos y los que toman las decisiones están inermes y carentes de las herramientas básicas para una participación plena.

La libertad de información, la independencia editorial y el gobierno abierto a todas las opiniones, constituyen la base para construir un orden mundial basado en los principios de la democracia, la equidad y la justicia social.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de esta H. Cámara de Diputados, acompañen con su voto afirmativo.-

