Proyecto de Resolución

Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
Resuelve

Declarar de Interés Legislativo el trabajo realizado por el astrónomo Diego Altamirano, de la ciudad de La Plata, que descubrió el Tic-Tac de una estrella.

Fundamentos

La cuenta regresiva comienza, hasta que la estrella de neutrones lanza una gran explosión, y el ciclo vuelve a comenzar. Con la ayuda de la información provista por una sonda de la NASA, un equipo de astrónomos logró predecir ese fenómeno en una estrella de neutrones, que forma parte del sistema binario 4U1636-53, ubicado a 20 mil Años Luz de distancia, entre las constelaciones del sur Ara y Norma. Y de ese grupo, participa el astrónomo platense Diego Altamirano, de 31 años de edad, quien presentó su tesis de doctorado en la Universidad de Amsterdam, Holanda.
Las estrellas de neutrones, más masivas que el Sol, son el residuo de las explosiones supernovas. Según informa la NASA, una cucharadita del material de una de ellas pesaría alrededor de mil millones de toneladas. Están cubiertas por una corteza de hierro, y en el interior son fluidas. Como su nombre lo indica, están compuestas por neutrones.

Los investigadores comprobaron de manera pionera que parte de los rayos X liberados por una estrella de neutrones están modulados en forma "cuasi periódica" (fenómeno conocido como QPO, por sus siglas en inglés). La frecuencia de estas oscilaciones -la cantidad de veces por minuto que se ven los destellos de rayos X- decrece sistemáticamente con el tiempo, hasta que los destellos desaparecen y ocurre una explosión de rayos X, según se informa en el paper publicado en el "Astrophysical Journal Letters". Es por eso que el fenómeno puede compararse con el reloj de una bomba de tiempo.
El principal autor del trabajo es el astrónomo platense Diego Altamirano, quien acaba de finalizar su doctorado con esta investigación en la Universidad de Amsterdam, en Holanda. El resto del equipo que participó del descubrimiento se completa con Michiel van der Klis y Rudy Wijnands, de la misma universidad holandesa, y Andrew Cumming, de la universidad McGill de Montreal, Canadá.
Según informa un comunicado del Centro Espacial Goddard, de la NASA, esas explosiones pueden ocurrir varias veces al día en una estrella de neutrones, liberando más energía en pocos segundos que aquélla que el Sol irradia en siete días. Casi como una bomba "estelar", que repite sus detonaciones sin cesar.
Es valioso destacar trabajos como este, y más aún con la fundamental participación de este joven platense, desarrollando tareas de semejante envergadura, a tal punto que despierta el interés de la NASA.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de H. Cámara de Diputados, acompañen con su voto afirmativo.-


