Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Manifestar nuestra más profunda preocupación por la desaparición del Señor Alfonso Hernández, de 85 años, quien fue visto por última vez el sábado 3 de mayo de 2008.

Fundamentos
Alfonso Hernández, nacido en Bahía Blanca, el 28 de abril de 1923 y con domicilio en Belgrano 3108, fue visto por última vez entre las 18.45 y las 19.15 de ese día, luego de concurrir a dos carnicerías y llegar hasta el puesto 1 de la Prefectura Naval ubicado en el acceso al puerto whitense, donde dio indicios de encontrarse perdido.
 Se pudo acreditar que Hernández salió de su casa, donde vive con su hija y su yerno,  con unos 300 pesos en efectivo en sus bolsillos y llegó hasta un comercio ubicado en Plunkett y Brihuega, a unos 700 metros del inmueble, donde aparentemente adquirió algunos embutidos.

Luego regresó e ingresó en otra carnicería, que se encuentra en Vélez Sársfield y, desde ahí, llegó hasta el citado puesto de la fuerza de seguridad, ubicado en la continuación de la avenida.
El domingo, con la participación de efectivos de la comisaría de la localidad portuaria, los bomberos voluntarios de Ingeniero White y varios vecinos, se realizó un rastrillaje en la zona sur, incluyendo la avenida 18 de Julio y el sector de Puerto Galván.
Resulta extraño que en una ciudad como Bahía Blanca, donde esta persona es conocida por casi toda la población, no logren acertar con su paradero. 

En estos últimos años las desapariciones en nuestro país han sido reiteradas y con finales poco felices, es por eso que se solicita a las autoridades Municipales y Provinciales que actúen ante este nuevo caso, y logren transmitirle paz y tranquilidad a su familia.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de esta H. Cámara de Diputados, acompañen con su voto afirmativo.-


     
