PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia 

de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Primera Feria del Libro de Chascomús, organizada por la Sociedad Argentina de Escritores, Seccional Chascomús, del 13 al 15 de junio de 2008, bajo el lema “La Lectura abre mundos”, contemplando la participación de editoriales, bibliotecas, librerías y escritores y la participación de autores y obras de la Región Cultural del Salado . 

FUNDAMENTOS

Activamente viene trabajando la comisión directiva  de la Sociedad Argentina de Escritores, Seccional Chascomús en la organización de la “Primera Feria del Libro de Chascomús” bajo el lema “La lectura abre mundos”. Contempla la feria la participación de editoriales, bibliotecas, librerías y escritores. Cabe señalar que además estará presente la Región Cultural del Salado, dando inicio a una serie de actividades planificadas en forma conjunta para el presente año por las áreas culturales de municipios de la región. El “Baúl viajero” es una de ellas, que brindará la posibilidad de conocer libros de autores locales y zonales. La Primera Feria del Libro de Chascomús tendrá lugar entre los días 13 y 15 de junio.

Puede señalarse quesi las primeras ferias del libro se caracterizaron prioritariamente por su importancia comercial, en nuestro tiempo  las ferias del libro cumplen dos funciones principales: por un lado, la exhibición de novedades y la venta al público y, por otro, el contacto entre el autor y el lector. Así demás del comercio editorial, se destacan la exhibición y fomento del libro. En nuestro país, a la Feria Internacional del Libro que año a año concita el interés de propios y extraños, se debe un impulso a la actividad y al fomento del libro, del mismo modo que, ya en las provincias, ya en sus pueblos, Bibliotecas, entidades que nuclean a escritores, pequeñas editoriales, se suman con ahinco brindando un servicio a la cultura que debe ser reconocido permanentemente. En ese marco, en este caso se anuncia la primera Feria del Libro de Chascomús, pero en consonancia con los esfuerzos compartidos y los espacios de encuentro que se dan naturalmente entre pares de cada región, serán partícipes de la misma obras y autores de la zona. 

Ya han participado recientemente en un stand de la Feria Internacional del Libro y decir que fueron más de treinta las obras que integraron el mismo, da cuenta de la significación alcanzada por la literatura lugareña.

Es en razón de ello, que requerimos de los señores legisladores el acompañamiento para esta iniciativa.  

