PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de 

la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la concreción de la serie de torneos del CIRCUITO DE AJEDREZ de la CUENCA del SALADO, a partir del mes de mayo de 2008, con organización y participación de ajedrecistas de Chascomús, Dolores, Las Flores, Monte, Cañuelas, Lobos, General Belgrano y Ranchos. 

FUNDAMENTOS

Ajedrecistas de los partidos de Chascomús, Dolores, Las Flores, Monte, Cañuelas, Lobos, General Belgrano y Ranchos  participan del Circuito de Ajedrez de la Cuenca del Salado, haciéndolo a instancia de instituciones de esas ciudades, tanto como de cultores del Ajedrez, en muchos casos informalmente nucleados, en otros integrando subcomisiones de aquellas instituciones, o en el marco de los Círculos de Ajedrez que sostienen con fervor y esfuerzo, pero dispuestos al fomento de la práctica del llamado juego ciencia, sumando a las competencias que se realizan en el marco de cada distrito, esta ronda de certámenes que tienen lugar en las distintas ciudades mencionadas, del mismo modo que se suman a la difusión del juego en escuelas de sus ciudades. 

Ese cúmulo de actividades que sirven a la vigencia del Ajedrez, su difusión y enseñanza, lleva a señalar con el Gm Sergio Hoffman que siendo difícil definir qué es el ajedrez ya que tiene muchas facetas, es deporte, juego, ciencia, arte, cultura, educación, pero con todas sus facetas sirviendo a objetivos académicos- pedagógicos. Enseñar a pensar es la finalidad básica de la pedagogía y de todos los buenos sistemas de enseñanza. El ajedrez es un medio ideal para la concreción de estos objetivos.

El ajedrez tiene un enorme potencial educativo y formativo, puede actuar como canalizador de un importante número de aspectos de carácter psicológico, de formación de la personalidad. 

Las investigaciones demuestran que el ajedrez mejora la creatividad, el éxito académico, la resolución de problemas, que ayuda al enriquecimiento cultural. La competencia del juego se convierte en algo positivo, en un afán de superación personal. 

Facilita la formación de actitudes positivas, mejora la autoestima, ejercita la habilidad para la gestión del tiempo, ayuda a la planificación.  Súmese a ello en el caso que nos motiva, que quienes viven en distintas comunidades avanzan en este caso en acciones que contribuyen al intercambio enriquecedor y la integración regional. Motivos estos que nos llevan a solicitar a los señores legisladores el acompañamiento para esta iniciativa.   

