PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial  declare de Interés Provincial  el “Segundo Foro Latinoamericano: Escenarios de la Vida Social, el Trabajo Social y las Ciencias Sociales en el Siglo XXI”, a realizarse en la Facultad de Trabajo Social de la Universidad Nacional de La Plata, los días 28, 29 y 30 de Agosto de 2008.
FUNDAMENTOS

En el año 2005 se llevó adelante en la entonces Escuela Superior de Trabajo Social de la Universidad Nacional de La Plata el Primer Foro Latinoamericano de Trabajo Social “La Formación y la Intervención Profesional; Hacia la Construcción de Proyectos ético – políticos en Trabajo Social”.    
En el corriente año se desarrollará un Segundo Foro Latinoamericano denominado “Escenarios de la Vida Social, el Trabajo Social y las Ciencias Sociales en el Siglo XXI”, con el propósito de  dar continuidad al debate iniciado en el Primero, acerca de la sociedad contemporánea, en particular de Latinoamérica a fin de situar el papel del Trabajo Social y las Ciencias Sociales en el abordaje de la complejidad de lo social.


En este encuentro se plantean como objetivos:

· Aportar marcos analíticos que permitan interpretar los procesos sociopolíticos implicados en la construcción de los problemas sociales a fin de cualificar la práctica profesional del trabajador social.

· Propiciar un espacio de intercambio y reconocimiento de producciones realizadas a partir de diferentes trayectorias profesionales.
Por otro lado, los ejes que cruzan este Segundo Foro están orientados a dar cuenta de este trayecto tan complejo y a la vez desafiante. Por ello, se propone analizar desde diversos ángulos y miradas que enriquezcan la reflexión y aporten a la formación y al ejercicio profesional y se plantean los siguientes ejes:
● Análisis Sociopolítico del Contexto Argentino y Latinoamericano: La realidad regional y argentina muestra un panorama diverso, complejo y al mismo tiempo un horizonte abierto en el devenir de las transformaciones actuales del capitalismo. El objetivo es analizar este contexto para pensar la vida social hoy.
● Diversas Perspectivas sobre la Profesión, su Relación con las Ciencias Sociales y el Contexto Actual: La profesión no se puede entender sin el contexto que la atraviesa. En este sentido es importante avanzar en el debate de la profesión definiendo de manera rigurosa las implicancias actuales de esa relación y la proyección interdisciplinaria del Trabajo Social.
● Viejos y Nuevos Problemas, Nuevas y Viejas Preguntas; Diversas Concepciones que sustentan la lectura de los problemas sociales: En los últimos tiempos y en los diversos encuentros se han observado interesantes avances y preguntas significativas que se hacen desde la investigación y el ejercicio profesional, por ello el objetivo de este eje es mostrar ese movimiento sobre la diversidad de problemas que han dado lugar a preguntas y respuestas significativas.
● Revisando las Políticas Sociales; Mas de lo Mismo, Nuevas Argumentaciones, Miradas Renovadas y/o Proyectivas: Es de suma importancia una revisión de las políticas sociales que rompa con un análisis anacrónico y cristalizado, poder recrear nuevas argumentaciones resulta fundamental para estudiar y encarar la relación Estado – Sociedad.
● Las Condiciones Laborales de los/las Trabajadores/as Sociales: Se trata de dar cuenta de las condiciones laborales en las que se desarrolla el trabajo profesional y los vínculos que tienen con diversas organizaciones gremiales y profesionales.

La dinámica del encuentro se encuentra definida en base a dos dispositivos complementarios entre sí:
Mesas Centrales: Constituyen un espacio donde destacados profesionales de las Ciencias Sociales y e Trabajo Social son invitados a disertar sobre los ejes establecidos en esta Segunda Edición del Foro Latinoamericano y tendrán lugar en la apertura y cierre de cada jornada.
Mesas Simultáneas: Se presentaran los trabajos seleccionados por el Comité Académico en concordancia con los cinco ejes del Foro. En estos espacios se realizarán las ponencias a fin de estimular la difusión avances y resultados de investigaciones y experiencias profesionales y facilitar el intercambio entre participantes y asistentes.

Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores me acompañen con el presente proyecto.
