PROYECTO DE DECLARACION
La   H.  Cámara  de  Diputados  de  la  Provincia  de  Buenos Aires
DECLARA
Su beneplácito por la convocatoria para la realización de reunión conjunta de las Comisiones de Salud Pública, Educación y Turismo y Deporte, prevista para el viernes 23 de mayo del corriente año, en el distrito de General Belgrano.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objetivo avalar la realización de esta reunión conjunta siguiendo la propuesta de la Presidencia de esta Cámara de propender a que las comisiones permanentes de la misma, se reúnan fuera del ámbito físico de la propia Legislatura.

Tal como se ha expresado desde el principio de este año, las autoridades de esta Casa pretenden jerarquizar y revalorizar el trabajo parlamentario que se lleva a cabo en el ámbito de la misma.

Entre otros objetivos es pretensión de la Presidencia hacer conocer a los ciudadanos de la Provincia, la labor de asesores, relatores, encargados de comisiones y de todo el personal de la Cámara que diariamente cumple tareas tan concretas como importantes para su funcionamiento.


En ese orden de ideas la salida de las comisiones permanentes del propio ámbito de la Cámara posibilitará el contacto real con los diferentes actores sociales involucrados en la amplia problemática social y política de la Provincia, por un lado y servirá como medio de difusión de la actividad concreta de los legisladores y demás colaboradores en su gestión legislativa, por el otro.

Por todo lo expuesto solicitamos a los señores legisladores se sirvan acompañar la presente declaración.
