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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado el Poder Ejecutivo declare de 
Interés Provincial las “II Jornadas de Estudio y Reflexión sobre el Movimiento Estudiantil Argentino y Latinoamericano”, organizadas por el Departamento Humanidades de la Universidad Nacional del Sur, las cuales se llevarán a cabo entre los días  11 y 13 de septiembre de 2008 en la ciudad de Bahía Blanca.  
FUNDAMENTOS

Las “II Jornadas de Estudio y Reflexión sobre el Movimiento Estudiantil Argentino y Latinoamericano”, organizadas por la Universidad Nacional del Sur, constituyen una importante contribución a dos aspectos fundamentales enunciados en nuestra constitución. Por un lado, propicia el fomento de la ciencia, a través de la presentación de trabajos de docentes e investigadores tanto nacionales como extranjeros; por otro lado, los temas que serán trabajados en el congreso ponen en primer plano temas referentes a un actor social –el movimiento estudiantil –que es parte de nuestra identidad como argentinos y lo sitúan en un contexto amplio de análisis, dentro del contexto latinoamericano.    
El congreso tendrá lugar en la sede central de la UNS y en las instalaciones del Departamento de Humanidades. Constituirá una iniciativa que ya tuvo lugar en la Universidad de Buenos Aires en el año 2006, reuniendo a investigadores y docentes de distintas instituciones del país y del exterior. Las áreas principales serán las investigaciones político-ideológicas en torno al movimiento estudiantil como actor social en las diversas situaciones y momentos históricos.  

Consideramos que desde el Estado Provincial debemos impulsar esta iniciativa, ya que sólo el conocimiento del papel que han tenido los distintos actores sociales a lo largo de la historia nos permitirá comprender nuestro pasado, reafirmar nuestra identidad y construir nuestro futuro. En este sentido, el congreso constituye un ámbito de participación comunitaria de los ciudadanos de nuestra provincia que favorece la democratización del capital simbólico producido por los especialistas. 
Por las características de los temas que serán abordados y por la importante afluencia de investigadores y público, se ha realizado el presente proyecto con el fin solicitarle al Poder Ejecutivo que declare de Interés Provincial las referenciadas “II Jornadas de Estudio y Reflexión sobre el Movimiento Estudiantil Argentino y Latinoamericano”, que se desarrollarán entre los días 11 y 13 de septiembre de 2008 en la Universidad Nacional del Sur, sita en la ciudad de Bahía Blanca. 

Solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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