Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial el Programa “Concientizacion y Prevención Educativa del Cancer de Mama” que viene llevando adelante la institución sin fines de lucro “Valoricemos la Vida” dentro de ámbito del Partido de General Pueyrredon.

Fundamentos

La iniciativa planteada responde a la necesidad de reconocer el esfuerzo de mencionada institución en la tarea de concientización y educación de los vecinos del Partido de general Pueyrredon.

El aumento de la incidencia de Cáncer de mama y su aparición a edades cada vez más tempranas hacen necesaria tan noble tarea que además está regulada por la Ley Nº26.150 de Educación Sexual, la cual implica la articulación de aspectos biológicos, psicológicos, sociales, afectivos y éticos.


Teniendo en cuenta que por educación sexual se entiende no solo la información del control de la natalidad y prevención de enfermedades de transmisión sexual, sino también el conocimiento y la información de las glándulas mamarias y su patología.


La institución “Valoricemos la Vida” es una O.N.G. sin fines de lucro, con personería Jurídica Nº 19.798, e inscripta en el Registro Municipal de Entidades de Bien Público del Partido de General Pueyrredon con el Nº386, fundada el día 14 de junio de 1995 por la Sra. Esther Simón, quien es actualmente su presidente y se encuentra abocada a llevar a informar a los jóvenes en etapas pre-puberales y puberales, actuando para ello en el ámbito educativo.


Valoricemos la Vida se ha fijado como objetivo concienciar a temprana edad de la importancia del conocimiento de una mama normal y otra patología para prevenir en el futuro el cáncer de mama y que declara que el deseo de educar en salud desde la adolescencia es necesario para evitar males mayores.


Si entendemos que la salud es un Derecho Humano Básico no puede estar subordinado a ninguna clase de intereses socio-culturales y económicos es nuestro deber garantizar este derecho inherente al bienestar de toda persona.


La Organización No Gubernamental ha provisto su plan de concientización y prevención de la enseñanza educativa de los siguientes contenidos conceptuales:

· Concepto de salud en el ser humano

· Significado de prevención

· Aparato reproductor femenino

· Conceptos básicos sobre diferentes métodos de estudio de mama

· El cáncer de mama en ambos sexos, al auto examen.

· Estudios científicos referidos a las glándulas mamarias

· Cáncer de mama

· Asistencia psicológica

Los contenidos procedímentales del plan deben contemplar además: 

· Diálogo a cargo de un profesional y docente

· Realización del auto-examen

· Observación y palpado de prótesis

· Proyección de un video ilustrativo

· Explicación de la problemática a fin de informar y lograr una mejor calidad de vida para todos.

Una de las metodologías de Valoricemos la Vida, para enseñar sobre esta enfermedad, es la utilización de siliconas con nódulos y la proyección de un video con información al respecto. Dichos elementos llegaron a la fundación como consecuencia de la visita de la Presidente de la Institución a la IV Conferencia Mundial sobre el Cáncer de Mama en Halifax, Canadá representando a nuestro país.

Es importante hacer la consideración de que la escuela ya no puede ni debe excluir temas que conmueven a toda la sociedad y que debemos convencernos de que la prevención mejora la calidad de ida de nuestro ciudadanos y sobre todo salva vidas.

Por todo los expuesto, por el trabajo de campo realizado por “Valoricemos la Vida”, por la esencia de la iniciativa, solicito a los Señores Legisladores me acompañen con su voto afirmativo.

