PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia 


de Buenos Aires

DECLARA

Que considera necesario que el Poder Ejecutivo Provincial a través de los organismos y dependencias que corresponde, otorgue prioridad a la obra  de pavimentación del camino 037 – 01 en el tramo Maipú – Labardén. Esta obra, que comprende la pavimentación de 23,7 kilómetros fue licitada en junio y adjudicada  en diciembre de 1999, quedando sin efecto su realización por razones administrativas y económicas, contando con proyecto y memoria descriptiva, requiriendo la decisión política de su ejecución para responder a una sentida necesidad que ha sido gestionada por más de cincuenta años.  

FUNDAMENTOS

Labardén es una población ubicada en el sudeste bonaerense, perteneciente al Partido de General Guido, aunque siendo la ciudad más cercana Maipú, cabecera del partido homónimo, a la altura de la cual se ubica el acceso de tierra desde la Ruta 2 a aquella población. 

Durante cincuenta años se han repetido gestiones con miras a la pavimentación de ese camino de 23,7 kilómetros, que acabaría con el aislamiento a que Labardén queda sometido en épocas de lluvias, debiendo señalarse que además de constituir el acceso al pueblo, su condición de vía de comunicación con Maipú, es vital, toda vez que allí se dan las respuestas en prestaciones de salud cuando los requerimientos superan las posibilidades de la Sala de Primeros Auxilios con que cuenta, se realizan trámites administrativos y bancarios de distinta naturaleza y se verifican múltiples y estrechos vínculos de todo tipo.

A fines del siglo pasado, los habitantes de Labarden creyeron que acabarían las frustraciones consecuentes tras las gestiones. Es que el 4 y el 7 de junio de 1999, se publicó en los diarios El Día de La Plata y La Nación respectivamente, el aviso del llamado a Licitación Pública del Camino 037  - 01 tramo Maipú – Labardén, con un presupuesto de $ 7.976.850 y fecha de apertura de propuestas el 29 del mismo mes, fijándose a Labardén  como el lugar en el que se procedería a la apertura de las mismas.

Ese mismo día, el entonces Ministro de Obras y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires afirmó en una nota dirigida a pobladores de Labardén:

“Asegurar una infraestructura vial que contribuya a consolidar el aparato productivo provincial y favorezca al desarrollo de una comunicación rápida y segura entre las distintas zonas del territorio, constituye una de las acciones fundamentales impulsadas por el Gobernador. Bajo este concepto comenzará a pavimentarse un camino de tierra que actualmente conecta los partidos de Maipú y General Guido. La extensión del tramo asfáltico a construirse, que incluye el acceso a la localidad de  Labardén  comprenderá más de 24 kilómetros de longitud, demandando una inversión cercana a los ocho millones de pesos. La provincia es extremadamente extensa y los hombres y las mujeres que la habitan merecen, cada día, aumentar su calidad de vida. En este sentido, este emprendimiento ayudará a desarrollar con mayores facilidades las actividades normales de la comunidad de esa zona. A través de esta vía directa y personal, cumplo con el compromiso republicano de poner en conocimiento las acciones gubernamentales. Asimismo, aprovecho en adjuntarle la memoria descriptiva del emprendimiento para que usted esté correctamente informado y pueda seguir su evolución.”

En diciembre de 1999 se procedió a la adjudicación y firma del contrato de obra. 

Circunstancias administrativas, económicas y / ó políticas hicieron que en marzo del año 2000 no incluyera el expediente del contrato, ni que la obra estuviera  incluida en el Presupuesto. 

Ello obligó a la reanudación de las gestiones hasta aquí infructuosas, avaladas por las autoridades locales de los distritos involucrados y a través de una Comisión Pro Acceso Pavimentado Maipú – Labardén que han apelado a esta Legislatura en pro de un acompañamiento señalando que “esperan muchos ciudadanos, ancianos que quieren tranquilidad de vida, jóvenes con esperanza de futuro, enfermos que tienen miedo de no ser atendidos a tiempo” y creen que es a través de sus representantes que deben canalizar su gestión en el marco del sistema democrático. 

