PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Salud de la Provincia, realice una campaña de esclarecimiento de los síntomas y características de la meningitis.

FUNDAMENTOS
Que la difusión de los diversos casos de meningitis que se han presentado en todo el territorio de la República y en particular en nuestra Provincia han ocasionado una alarma social por temor a dicha enfermedad.

Que esta alarma se funda primordialmente en el grupo etáreo susceptible de ser atacado por esta patología, esto es, lactantes, niños pequeños o en edad escolar.

Que ello no obsta que si bien éste es el grupo sensible, esta enfermedad puede alcanzar también a adultos.

Que este estado de alteración y temor de la ciudadanía ante la proliferación de casos de meningitis es muchas veces infundado y se potencia por el desconocimiento de los actores intervinientes, ya sean padres de niños, lactantes o en edad escolar, como así también directores y autoridades de entidades educativas, tanto de gestión pública como de gestión privada.

Que a fin de evitar este estado de incertidumbre sobre la salud, primordialmente de nuestros hijos ante un caso de meningitis, sea recomendable una campaña de esclarecimiento de los síntomas de la enfermedad, la cual tendría un doble propósito y beneficios: por un lado se podría detectar precozmente la enfermedad ya que daría la posibilidad a los padres o tutores de niños de no pasar por alto síntomas característicos de la meningitis y que ayudarían a su detección y a evitar consecuencias no deseables sobre la salud de los más pequeños; y, por otro lado, evitaría una situación de alarma innecesaria en la población ante el conocimiento de las características de una posible epidemia de esta enfermedad. 
Que a este fin ha de considerarse a los diversos actores sobre los cuales sería conveniente actuar, contándose entre ellos: las escuelas, ya que la misma impacta sobre niños, adolescentes y sus familias; y, los Hospitales, ya que impacta sobre el resto de la población.
Que entre las acciones a tomar sería recomendable la redacción de circulares  a fin de ser distribuidas entre los directivos de las escuelas de todos los niveles y modalidades de la provincia, cartillas informativas: para distribuir en las escuelas. La misma para adolescentes y familias y otra de perfil amigable para los niños; afiches: para colocar en escuelas y hospitales públicos; cartelería en la vía pública y spot radiales y televisivos con figuras de ascendente en la sociedad.
 Que el mensaje a transmitir por estos medios deberían estar relacionadas con:

 -   Información relacionada con la prevención de la enfermedad.

· Indicación acerca de los pasos y el circuito de comunicación interna en caso de que algún alumno se encuentre afectado.

· Las condiciones de higiene de los establecimientos para prevenir las enfermedades.

· La higiene personal de los alumnos, al igual que el cuidado que el personal de la escuela debe emplear en la manipulación de alimentos y el suministro de agua potable.

· Las razones acerca de la conveniencia o no de cerrar las escuelas o jardines.

· Explicación acerca de lo que es la meningitis viral y bacteriana y sus síntomas.

· Detalle de las formas de prevención. 

 Que a su vez sería recomendable establecer acciones combinadas con el Ministerio de Salud para generar un 0800 para consultas del tipo FAQ (preguntas frecuentes)

Que por lo expuesto es que solicito a esta Honorable Cámara la aprobación del siguiente proyecto de declaración.

