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PROYECTO DE DECLARACION
La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial adhiera al Día Mundial Sin Tabaco, instituido por la Asamblea Mundial de la Salud en el año 1989, para el día 31 de Mayo de cada año.
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FUNDAMENTOS
En 1989 la Asamblea Mundial de la Salud, designó al 31 de Mayo el Día Mundial  Sin Tabaco e, instó a alentar a los fumadores a dejar de fumar e incrementar los conocimientos del público en general acerca del impacto que tiene el tabaco en la Salud, la economía y el medio ambiente.

Resulta a todas luces incompresible que dentro de la avanzada cultura universal actual, existía un protagonista tan nocivo como es el cigarrillo de tabaco.
Este elemento social, cuya utilidad en términos absolutos es totalmente nula, debe su existencia masiva principalmente al enorme poder de la propaganda, a la búsqueda de vías de escape  por parte de los adolescentes, y a las dificultades psicofísicas del ser humano para contrarrestar el acostumbramiento.
En nuestro país, mueren alrededor de 40.000 personas por año, dentro de las cuales 6.000 son fumadores pasivos, lo que hace la imperiosa necesidad de un marco legal definitivo que incluya ambientes cerrados, ya sean públicos y/o privados, como así también otros temas inherentes a la inducción, de establecer en las personas el hábito de fumar, como la impronta de la  publicidad, la promoción  y el patrocinio, etc.
Por otra parte, esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia, también hace votos para que sea ratificado el Convenio Marco para el control del Tabaco, tal como más del 95% de los países del mundo entero ya lo han realizado, y que en nuestro país lamentablemente aún no ha sido considerado.

Por ello, es que adherimos  fervientemente a este Día Mundial Sin Tabaco, esperando que determinadas conductas sociales que tenemos como sociedad,   que perjudican a la salud sean modificadas, como así también propiciar  medidas gubernamentales que coadyuven a esos cambios, para una mejor salud de nuestro Pueblo.
