PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declárese de interés legislativo la realización del “Primer encuentro regional sobre la cuenca superior del Río Salado”, el día 30 de Mayo del corriente año en la ciudad de Junín, organizado por la Asociación Regional para la Protección del Patrimonio Paleontológico y Arqueológico.

FUNDAMENTOS

La jornada de conferencias relacionadas con la geología, paleontología y problemáticas asociadas a la Cuenca Superior del Río Salado a realizarse en la Universidad Nacional del Noroeste de Buenos Aires (UNNOBA) sede Junín, propone un ámbito de discusión ambiental  y climatológica, sin precedentes en nuestra provincia. La posibilidad de contar con la presencia de paleontólogos especialistas en paleo climatología del cuaternario, divulgadores de la ciencia, geólogos y ambientalistas para exponer sobre cambios climáticos de la región a lo largo de la historia, y su relación con la estructura geológica y con los períodos de inundaciones y sequías, permitirá a los asistentes y especialistas, ponderar con vastas herramientas científico-técnicas, la riqueza que posee la zona norte de la provincia en dichos temas. Permitirá también expandir las fronteras intelectuales y académicas para conocer mejor el impacto ambiental de las construcciones del hombre, la evolución del paisaje de la zona evidenciada en la estratigrafía de la cuenca, la mega fauna  que habitaba la misma hace sólo ocho mil años y la importancia de los fósiles como indicadores de cambio climático. El objetivo del encuentro es divulgar y generar interés en los estudios e investigaciones para que las instituciones locales las apoyen y den continuidad a las acciones para lograr un relevamiento geológico y paleontológico de la cuenca. La vocación docente de una provincia con miles de escuelas, vocación que esta Honorable Cámara debe acompañar, se encontrará plenamente ratificada con el encuentro del 30 de mayo.

Con el mismo, se desea transmitir a los estudiantes y al público general una visión global e integrada de los cambios geológicos y evolutivos del paisaje y la interacción  de la biota con el azar y las circunstancias ambientales. Para ello, se intenta reunir los aportes de las investigaciones geológicas, las últimas dataciones realizadas en la zona, los estudios paleobiológicos basados en las correlaciones estratigráficas, los datos obtenidos de los paleobotánicas y los nuevos aportes de la paleo climatología. Esto permite una profundización y una renovación de las herramientas climatológicas y ambientales actuales, y los resultados a este respecto pueden permitir una predecibilidad mucho mayor en este campo, con las incidencias ciertas que esto podría tener en los ámbitos del desarrollo económico y social de la región.

También se realizará una pequeña muestra de fósiles representativos de la mega fauna para que la población tome conciencia de la necesidad de obtener un repositorio para resguardar e inventariar el material existente y el que aún está por extraerse y corre el riesgo de perderse definitivamente.

Por tratarse en definitiva de la promoción de un ámbito académico, cuyos resultados intelectuales son de estricta aplicación y guardan una estrecha relación con la realidad de la provincia que esta Honorable Cámara representa, es que solicito a mis pares que acompañen el presente proyecto de declaración.

