              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta provisión de material escolar y didáctico, para la Escuela Primaria Básica N° 15, de la ciudad de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta provisión de material escolar y didáctico para la Escuela Primaria Básica N° 15, de la ciudad de Pehuajó.
Este establecimiento escolar cumple con una importante tarea formativa de muchos niños y niñas, que realizan sus tareas áulicas con el apoyo y dedicación del cuerpo docente, como así también, con el invalorable apoyo de toda la comunidad escolar.

De todas maneras, los esfuerzos antes mencionados, no resultan suficientes para que los educandos puedan acceder a una educación en plenitud, dado que las carencias de material didáctico y escolar, los cuales, resultan muy importantes para el desarrollo normal de las actividades áulicas.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

