              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta colocación de baldosas en el patio que circunda el establecimiento educacional, lo que incluye el patio del  frente, en la Escuela N° 8, de la ciudad de Las Flores.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta colocación de baldosas en el patio que circunda el establecimiento educacional, lo que incluye el patio del  frente, en la Escuela N° 8, de la ciudad de Las Flores.

La Escuela N° 8 constituye su matrícula con niños del barrio y zona de influencia, provenientes de familias trabajadoras, jornaleros y empleados, muchos de ellos, dependen de los planes sociales de asistencia; a pesar de los escasos recursos, las familias aportan para la cooperadora, lo que alcanza para solventar los gastos de fotocopias, papelería y los arreglos pequeños, que el establecimiento requiere mensualmente.

El mantenimiento del edificio es lo más difícil de afrontar,  y si bien, el año pasado con recursos propios el mismo fue pintado, el cambio de la fisonomía del patio, ha dejado como resultado un patio de contrapiso, que cuando llueve se inunda y afecta el desarrollo de las actividades y la circulación de los alumnos para trasladarse de un sector a otro. En tal sentido, es que se solicita a la Dirección General de Cultura y Educación la colocación de baldosas, en los 500 metros cuadrados del patio de la Escuela N° 8 de Las Flores.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración.

