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La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

 Declarar de Interés Legislativo el Pre Foro Latinoamericano Memoria e Identidad, a llevarse a cabo en la ciudad de Olavarría los días 11 y 12 de julio de 2.008 bajo el título “Memoria e identidad. Entramado social y cultural en América Latina”.
FUNDAMENTOS
Desde hace un lustro, el centro interdisciplinario SIGNO de Montevideo, Uruguay, viene realizando foros interdisciplinarios para debatir, reflexionar e intercambiar experiencias relacionadas con las injusticias sociales que sufre una enorme masa de latinoamericanos, injusticias que se plasman en la desigualdad social tanto como en la pérdida de identidad y la transculturación.
Como un adelanto del nuevo Foro a realizarse en octubre en Uruguay, diversas instituciones del distrito de Olavarría proyectan este año el Pre Foro Latinoamericano Memoria e Identidad, un encuentro que tiene por objetivo –expresan sus organizadores -- crear un espacio “para fortalecer el un ámbito de diálogo horizontal de saberes, producción colectiva y procesos de apropiación social de la diversidad cultural en América Latina que, a su vez, permita el abordaje de su influencia en los proyectos sociales”. 
La participación será totalmente libre y los ejes temáticos a abordar  son “Proyectos de recuperación de las memorias locales”, Narrativas de la diversidad y poéticas de la identidad”, “Gestión cultural y participación ciudadana”, “Migrantes y desplazamientos culturales” y “Procesos actuales de transformación cultural”. 
Participan de la organización de este pre foro la Asamblea Permanente de por los Derechos Humanos de Olavarría, la comunidad mapuche urbana Pillán Manké, el Centro de Estudios en Psicoanálisis Vincular e Investigación Social (CEPVIS), la facultad de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional del Centro, el Centro Cultural del Hacer y el centro interdisciplinario SIGNO.
Teniendo en cuenta que la temática del encuentro, que coincide con algunas de las múltiples preocupaciones de esta Cámara, solicito a los señores diputados el voto afirmativo del presente proyecto. 
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