PROYECTO DE LEY

El Senado y la H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de
L  E  Y

ARTÍCULO 1º: Declarase  ciudad  a  la  localidad  de  José  León Suárez, Partido de General San Martín               
ARTÍCULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
F U N D A M E N T O S

La declaración de Ciudad de cualquier localidad de nuestra provincia, implica, antes que nada, un reconocimiento a la ciudadanía de aquella, en relación con su historia, su desarrollo, su pujanza, su crecimiento y, sobre todo su identidad.
La ley 10.806 establece requisitos mínimos que deben cumplirse para alcanzar el reconocimiento y la declaración de Ciudad, como por ejemplo la cantidad mínima de 30.000 habitantes, determinadas características y extensión del territorio; el acceso de la población a los servicios públicos en general (redes cloacales y de desagües); oficinas administrativas del Gobierno de la Provincia, redes de atención de la seguridad, educación, salud, servicios postales y bancarios, etc.

Es el caso de la localidad de José León Suárez que cumple holgadamente con las exigencias normadas en dicha ley, máxime si tenemos en cuenta que la misma es una de las localidades del conurbano que más ha crecido en los últimos tiempos.

Asimismo, con el objeto de justificar esta iniciativa se adjuntan los datos aportados por la comunidad a través de la Cámara de Comercio, Industria y Profesionales de José León Suárez que, como miembros representativos de ésta localidad del conurbano, solicitan el reconocimiento, en el entendimiento de que merece la jerarquía requerida por este proyecto de ley.

Pedimos de este H. Cuerpo la sanción del presente, en aras de cumplimentar las expectativas de la sociedad de José León Suárez  y alcanzar, además, un nuevo acto de justicia.













