FUNDAMENTOS
Alfredo Ronchetti considero como un acto de amor la apropiación de bebes durante la dictadura; las autoridades de la Asamblea Permanente por los Derechos Humanos (APDH) lo cuestionaron por adherir al genocidio. La causa, que provoco el repudio de distintas organizaciones, se inicio en 2006.
 En febrero de dicho año, las Abuelas de Plaza de Mayo recuperaron otro nieto, hijo de un militante montonero de Azul que permanece desaparecido. El 28 de marzo, el director y propietario del diario El Tiempo, le dedicó un editorial a la noticia. “No es el momento de juzgar cuál debería ser el proceder de los responsables en esa época. Si actuaron bien o mal. Si entregaban los recién nacidos como acto de amor o los dejaban morir junto a quienes los habían parido”, escribió sobre la apropiación de menores durante la dictadura. La reacción de la APDH local no se hizo esperar y llegó como una carta de lectores que publicó el mismo matutino. La presidenta de la delegación, Luz Ramallo, y el secretario, José Luís Alvarez, mostraron su rechazo a las expresiones de Ronchetti, argumentando que “cuando exhorta a reconocer en el acto de apropiación de los hijos de los desaparecidos un acto de amor”, lo cual expresa “su entera adhesión al genocidio”. Ronchetti resolvió iniciar una querella por “injurias” contra los dirigentes de la APDH. 
Los legisladores de la Provincia de Buenos Aires damos nuestro total respaldo a la APDH de la localidad de Azul y repudiamos enérgicamente las declaraciones del señor Alfredo Ronchetti.
Por la memoria la verdad y la justicia es que solicitamos a este honorable cuerpo la aprobación del presente proyecto.- 
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Honorable Cámara de Diputados


Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
                                                                                Repudiar las declaraciones formuladas por el señor Alfredo Ronchetti, director del Diario El tiempo, de la localidad de Azul y brindarle nuestro apoyo a las autoridades  de la comisión permanente por los derechos humanos de dicha de localidad.
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