PROYECTO DE DECLARACION 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, interceda ante el Poder Ejecutivo Nacional, a fin de solicitar la devolución del total del impuesto al valor agregado (IVA), a los beneficiarios de la Tarjeta Alimentaria del  Plan Mas Vida. 

FUNDAMENTOS
El Plan Mas Vida es implementado por el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia de Buenos Aires con el objetivo de “mejorar las condiciones de nutrición, crecimiento y desarrollo de las familias en condición de pobreza con población materno-infantil hasta el ingreso escolar”. 

A partir de este año, la modalidad tradicional de distribución de los alimentos fue reemplazada por una tarjeta de compra de alimentos (Visa ALIMENTOS), emitida por el Banco de la Provincia de Buenos Aires. La misma es entregada a madres con hijos de hasta 6 años, cargándose  mensualmente $80 para jefas de hogar con un hijo o hija y con $ 100 para quienes tengan dos o más. 
Los argumentos emitidos desde el Gobierno para implementar este sistema es que el mismo permitirá mejorar la cantidad y la calidad de los productos que llegan a la mesa de las familias más pobres, ya que se podrá elegir qué y dónde comprar los alimentos; contribuirá al desarrollo económico de los barrios del partido puesto que, en su mayoría, los puntos de ventas adheridos son pequeños y medianos comercios; y se obtendrá una devolución del IVA del 5% de las compras realizadas.
Este porcentaje es una “recompensa” del Gobierno Nacional a los consumidores, con el objetivo de fomentar las transacciones en blanco de la compra y venta de mercaderías mediante la bancarización de las mismas.  Es decir que para lograr esto el Gobierno Nacional esta dispuesto a ceder una parte de su recaudación del Impuesto al Valor Agregado (IVA).

El objetivo principal del sistema de Tarjeta de Alimentos implementado por la Provincia (subsidiar con un  recurso económico a los sectores más vulnerables), se ve desvirtuado ya que se realiza una transferencia del Estado Provincial al Estado Nacional de mas de una quinta parte del recurso original. Es decir que cada 100 pesos destinados por el Plan Más Vida, 81 pesos llegan al consumo del beneficiario y 21 directamente se transfieren al Estado Nacional como Impuesto al Valor Agregado.

Es evidente que hoy la modernización del sistema de comercialización nos permite tener una gravacion diferenciada sobre distintos sectores de la población, según sus realidades socioeconómica. En el caso particular que nos ocupa, que es justamente la compra para la subsistencia alimentaria,  debería ser desgravada por su finalidad y además porque termina siendo una transferencia de recursos del Estado Provincial al Estado Nacional,  cuando estamos hablando de recursos destinados a sectores de alta vulnerabilidad.

La devolución del 5% del IVA que se realiza a los beneficiarios del Plan Mas Vida, es la misma que se realiza a todas aquellas personas que utilizan cualquier tarjeta de debito. Sin embargo, si se tiene en cuenta el monto que posee esta tarjeta ($80 y $100) y los sectores a los que está destinada, creemos necesario que el Gobierno Nacional reintegre el total de este impuesto.

Por todo lo expuesto,  solicito a los señores Legisladores acompañen el presente Proyecto de Declaración. 

