              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a proveer de bibliotecas y material didáctico, para la Escuela Especial N° 501 de Pehuajó. 
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a proveer de bibliotecas y material didáctico, para la Escuela Especial N° 501 de Pehuajó. 
La Escuela Especial N° 501 de Pehuajó desarrolla una actividad invalorable, la cual, es reconocida por toda la comunidad. En tal sentido, los niños con capacidades diferentes tienen en ella, un espacio de socialización, donde desarrollan tareas de diversa índole, que los prepara para poder interactuar de la mejor forma posible, en un espacio público que no se encuentra preparado para ellos.

Con el fin de mejorar las condiciones en que se desarrolla el proceso de enseñanza aprendizaje, resulta necesario que la Dirección de Educación y Cultura suministre las bibliotecas y material didáctico antes mencionados.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración.
