              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta provisión de bibliotecas y sillas para el Centro de Atención Temprana del Desarrollo Infantil, N° 571, de la ciudad de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta provisión de bibliotecas y sillas para el Centro de Atención Temprana del Desarrollo Infantil, N° 571, de la ciudad de Pehuajó.
Este establecimiento educacional,  atiende a niños de 0 a 3 años de edad, con algunos trastornos en su desarrollo. En este sentido, estos son niños se encuentran en riesgo permanente, y con patologías instaladas.

La matrícula actual es de 137 niños, a los cuales se los atiende en la sede del CEAT, y en guarderías municipales. La dotación por parte de la Dirección de Educación y Cultura de bibliotecas y sillas serán un aporte mobiliario que favorecerá el  desarrollo del proceso educacional, de quienes asisten al Centro de Atención temprana del Desarrollo Infantil.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

