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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El domingo 18 de mayo próximo pasado se produjo nuevamente un luctuoso suceso en el Hospital Interzonal Domingo Cabred, de la localidad de Open Door, partido de Luján. Esta vez, según informa el periódico El Civismo, una pelea entre internos del pabellón del Servicio de Atención y Crisis termino con la muerte de uno de ellos. 

Este hecho extremadamente grave sin embargo no es el primer suceso lamentable que se ha producido en el mencionado nosocomio, el  Martes 8 de Abril de este año, trabajadores del hospital encontraron a un paciente del establecimiento con graves heridas,  luego se comprobaría que fueron producidas por una jauría de perros cimarrones que deambulan por el lugar. 48 horas después moría, producto de las graves heridas producidas durante el ataque de la jauría.

No se puede admitir que en una institución destinada al restablecimiento de la salud, la muerte violenta se trasforme en un hecho cotidiano, que a fuerza de repetirse termine anestesiando las conciencias hasta tornarla en algo que sucede sin solución de continuidad como si fuese una fatalidad inevitable.

 Hoy como ayer debo repetir que esta situación anómala genera alarma y preocupación en los internos, su familiares y trabajadores y no hace más que mellar el prestigio de un centro de salud que fue orgullo de la psiquiatría argentina y primer establecimiento en aplicar el sistema de puertas abiertas (open door) en América Latina. 

Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores/as Diputados/as que me acompañen en la sanción del presente proyecto. 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA  HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Dirigirse  al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del organismo pertinente, informe a la brevedad y por escrito lo siguiente:

A) Como pudo haberse desarrollado una pelea entre personas internadas en el Hospital Interzonal Domingo Cabred en el pabellón del Servicio de Atención y Crisis y que la misma derivara en la muerte de uno de los internos. 

B) Si se ha instruido un sumario administrativo para deslindar las responsabilidades en tal lamentable suceso;

C) Cuantas son las personas internadas en el pabellón del Servicio de Atención y Crisis, informando también si el espacio físico disponible, es el indicado para ese número de internos; 
D) Cuantos son los profesionales y enfermeros/as que trabajan en el pabellón del Servicio de Atención y Crisis, informar además si es suficiente para atender a los pacientes allí internados ;
