Proyecto de Declaración
 
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
 
Declara


La imperiosa necesidad de que El Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires y por su intermedio la Dirección de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires  tenga bien implementar los medios necesarios, a los efectos que de realizar en el Km. N° 201 de la Autovia  Provincial N° 2 dos retomes de acceso para las manos que se dirigen de la ciudad de Mar del Plata a Buenos Aires viceversa.

FUNDAMENTOS
Que entre el kilómetro 200 y 201 de la autovía dos se encuentra emplazada una estación de carga de gas comprimido para vehículos, los cuales por encontrarse a mitad de camino entra la ciudad de Mar del Plata y la Capital Federal, requieren de este servicio y lo usan con habitualidad.

Que en el mismo predio se encuentra anexado un comercio gastronómico, que brinda servicio todo el año. 

Ante esta circunstancia  los rodados  que circulan desde la ciudad de Mar del Plata hacia la Capital Federal y desean utilizar estos servicios se encuentran con la dificultad de no poder cruzar la ruta por no encontrarse emplazado en dicho lugar un retome de circulación.
Que la realidad del tránsito vial en este punto ha hecho que muchos conductores imprudentes crucen el préstamo que separa ambos carriles, situación que incluso ha dejado una profunda huella que demuestra lo frecuente de esta práctica riesgosa y prohibida. 

Que antes de llegar a la localidad de Castelli por la misma autovía hay retomes  como el que se solicita, aun sin existir ningún servicio o ingreso urbano o suburbano que lo justifique. En el caso que motiva el presente,  la necesidad de colocación de retomes está mas que justificada.
Que la construcción de este retome no es onerosa, ya que sólo hay que señalizar y enaltar un pequeño paso,  mediante el movimiento y compactando de una pequeña porción de suelo. Esta tarea incluso no demandaría demasiado tiempo de trabajo y sería una vital contribución a la seguridad vial del partido de Dolores.

