PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A

 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo reglamente a la brevedad la ley 13059 sobre acondicionamiento térmico exigible en la construcción de edificios de acuerdo a las normas IRAM. 
F U N D A M E N T O S

La presente iniciativa tiene por finalidad exigir la reglamentación de la ley 13059, promulgada por Decreto 767 del año 2003, que establece que todas las construcciones públicas y privadas, viviendas residenciales, comerciales, escuelas, hospitales, etc, deberán cumplir con estándares mínimos de calidad constructiva a los efectos de contribuir a una mejor calidad de vida de la población y a la disminución del impacto ambiental a través del uso racional de la energía, siendo obligatorio para ello la aplicación de normas técnicas del Instituto de Racionalización de Materiales IRAM.  
La mora en la reglamentación encuentra a los bonaerenses sin la vigencia de la ley, generando con ello la no aplicación de normas técnicas legales de cumplimiento nacional e internacional. 

    La urgencia de la reglamentación surge a partir de la necesidad de brindar una herramienta práctica de consulta e información en el área de los recursos energéticos renovables.

          Su implementación tiene que ver con el diseño tecnológico constructivo adecuado para el acondicionamiento higrotérmico de los espacios interiores, para determinar los valores de confort que se necesitan para su uso.

    El desarrollo de este marco regulatorio surge de un intenso trabajo de investigación, que junto con la experiencia acumulada permitieron, recoger con la mayor amplitud posible, los datos necesarios de cálculo, criterios de selección, descripción y dimensiones de las distintas instalaciones de acondicionamiento del aire.     
    La iniciativa pretende generar una verdadera herramienta de cálculo. 
Por ello, resulta imperioso la puesta en marcha de la ley si tenemos en cuenta que la finalidad de la misma es que las construcciones y obras en general garanticen condiciones óptimas de habitabilidad, de higiene y salubridad. 

Incentivar el uso de las energías renovables en la edificación a fin de reducir la emisión de gases de efecto invernadero, estimular micro-emprendimientos productivos y generar oportunidades de inversión son pilares fundamentales para el crecimiento de la provincia.  

Teniendo en cuenta que las pautas antes citadas no se pueden poner en práctica sin la reglamentación de la mencionada ley es que solicitamos la pronta acción del Poder Ejecutivo.
