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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través de los organismos competentes, arbitre los medios de necesarios para proveer de un vehículo a la Fundación para la Asistencia Integral a la Comunidad (FUNDAICO) de la ciudad de Rojas, con destino al traslado de personas con capacidades diferentes que concurren a su Centro de Día “Sueños de Vida” que funciona en la misma ciudad.

                                               Fundamentos


El presente proyecto tiene como objetivo solicitar al Poder Ejecutivo Provincial a través de sus organismos, provea un vehículo con condiciones aptas para el traslado de personas con capacidades diferentes, a la Fundación para la Asistencia Integral a la Comunidad (FUNDAICO) personería Jurídica  Legajo 1/126036, matrícula 28.067, con sede ubicada en Calle Gral. Paz 270 de la ciudad de Rojas.


FUNDAICO, fue constituida en el año 2003, por un grupo de profesionales de distintas disciplinas con el objeto de prestar atención a las necesidades de integración social; la atención terapéutica y rehabilitación.


Con éste fin la Fundación posee un Centro de Día denominado “Sueños de Vida”, destinado a la atención de personas discapacitadas mentales y físicas, moderadas y severas que permanecen en la institución ocho horas diarias y reciben allí un tratamiento interdisciplinario; además reciben servicio de comedor para el desayuno, almuerzo y merienda. Es de destacar que ésta tarea es realizada desde una institución de bien público y sin fines de lucro.


Las personas que asisten, se encuentran en riesgo social; y es necesario su traslado por parte de la institución ya que, en dicho distrito no cuentan con un medio de transporte público; tampoco empresas de transporte que faciliten su traslado. Por otra parte, los remises no presentan condiciones necesarias para el mencionado traslado.


Asegurar el traslado de los concurrentes sería de gran importancia; debido a que muchos de ellos viven en distintos barrios y no se encuentran en condiciones de proveerse diariamente de los costos de su traslado. Además redundaría en una mejor calidad y mayor asistencia a la institución.


Las autoridades de la Fundación expresan que el vehículo solicitado debiera ser tipo minibus con capacidad para por lo menos 9 personas, acondicionada o para ser acondicionada al destino previsto.


Es por las razones expuestas que solicito de los Señores Diputados el voto afirmativo a éste Proyecto.
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