PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires el montaje de la muestra “Ellas… La Mujer en la Historia Bonaerense”, renovada exposición que aborda todas las miradas para narrar la diversidad del camino transitado por las mujeres desde los tiempos coloniales hasta el siglo XX, en el marco de un plan de igualdad de géneros. 
FUNDAMENTOS

Hasta hace pocos años, la Historia sólo se preocupaba por el estudio de hechos políticos militares de trascendencia épica, los que eran protagonizados por una elite de héroes que llenos de condiciones casi sobrenaturales dejaban su nombre inscripto en el bronce.

En esta historia no tenían lugar el resto de los mortales, es decir todos aquellos hombres que construían las naciones con su cotidiano trabajo y mucho menos todas las mujeres cuyo paso por la vida carecía de interés para los estudiosos del pasado.

Afortunadamente, desde mediados del siglo XX la sociedad se convirtió en  objeto de estudio para la historia y la mujer en actor protagónico, ya que contemporáneamente al surgimiento de esos nuevos estudios las mujeres del siglo XX conquistaban espacios públicos antes reservados a los hombres.
Estos cambios trajeron inquietud sobre cuestiones del pasado. ¿Cómo serían esas primeras españolas que se aventuraron a cruzar el océano?. ¿Fueron transgresoras en su propia cultura aquellas indias amantes y esposas de los conquistadores? ¿ Que rol tenía la mujer en la hostilidad de la campaña rioplatense, militarizada por la guerra contra el indio o por la Independencia? ¿Qué hicieron por la transmisión de su cultura las criollas e inmigrantes de la Argentina aluvional? ¿Cómo participaron obreras, madres y maestras en los movimientos sociales y políticos de nuestro siglo?.

Muchas preguntas como estas encuentran respuestas sorprendentes con apenas hojear los documentos que atesora –por ejemplo -  el Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires. Esos mismos documentos sirvieron para hacer la historia de gobiernos y campañas militares, y si no hablaron antes de las mujeres, no fue porque ellas no estuvieran presentes, en esos recortados testimonios del pasado, sino porque antes no se les había preguntado por ellas. 
Así, la Exposición se ocupa principalmente de las mujeres desconocidas, anónimas, que con sus vidas y acciones construyeron historia en esta parte del mundo.

Desde 1700, hasta hoy. 
