PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA

 


Que vería con agrado que la empresa Co.Vi.Ar.Es. iniciara obras de ampliación en la Autopista Buenos Aires---La Plata, dotando a la misma de 4 (cuatro) carriles desde el comienzo de la misma en el Dock Sud hasta la Rotonda Gutiérrez y de 3 (tres), desde la bifurcación en el peaje de Hudson hasta el ingreso a la Ciudad de La Plata lo que posibilitaría terminar, al menos por ahora, con el caos de tránsito que a diario se registra en esa transitadísima arteria que ya ha quedado muy chica y cuyo ensanchamiento debe ser encarado inmediatamente a efectos de dotar a la misma de la fluidez circulatoria de la que hoy carece.

FUNDAMENTOS
Lamentablemente las obras viales en nuestro país, como otras cosas de capital importancia, no son realizadas previendo el crecimiento de la población, del tránsito, de las ciudades, ni de nada. 
Este es el caso de la Autopista La Plata---Buenos Aires, que ya cuando fue inaugurada los usuarios decíamos que era chica. Todos los días hay embotellamientos en esa importantísima vía de comunicación y es además de necesario, impostergable; que nos ocupemos de ese tema que sin dudas preocupa y mucho a miles y miles de usuarios que todos los días sufren la imprevisión de quienes la diseñaron. 
Es necesario que también señalemos que esa autopista es la salida mas utilizada desde la Capital Federal y la Zona Norte, hacia los distintos destinos turísticos de la costa atlántica bonaerense motivo por el cual en el transcurso de la temporadas de verano y en los fines de semana largos siempre son noticia los embotellamientos, las demoras, los accidentes y demás cuestiones que deben ser corregidas sin mas dilaciones. 
Un aumento del 100% en la superficie cubierta en entre el Dock Sud y la Rotonda Gutiérrez y del 50% entre Hudson y el ingreso a la Ciudad de La Plata permitirá absorber el transito actual, pero no estaría de mas que la empresa concesionaria tuviera previsto un plan de mejoras y ensanchamientos progresivos para los próximos años ya que esta solución que se propone dentro de 5 años como máximo, quedará nuevamente superada por la explosión demográfica y por el consecuente crecimiento del parque automotor que la misma producirá.   
Por todo lo expuesto es que le solicito a la HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente proyecto.
