PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires






DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios a fin de interceder ante las Autoridades Nacionales correspondientes para que parte de las reparaciones y de la “media vida” del rompehielos Almirante Irizar se realicen en la Dársena de la Base Naval Puerto Belgrano y en el Dique de Carena nº 2 del Arsenal Naval de la Base de Puerto Belgrano.

FUNDAMENTOS


El Almirante Irizar es una de las naves que identifican a nuestra Armada en el mundo. Quienes vivimos cerca de la Base Naval de Puerto Belgrano sabemos cual es el sentimiento que el rompehielos despierta en los hombres y mujeres de mar.

El accidente que averió al mencionado barco lo ha dejado fuera de servicio y resulta necesario poder repararlo en el menor tiempo posible para que el mismo pueda volver a cumplir con su loable labor. Es por ello que considero oportuno solicitar al Gobierno Provincial que arbitre los medios necesarios para que una parte importante de los trabajos de reparación se lleven a cabo en Puerto Belgrano.
Los recursos técnicos y humanos necesarios para las tareas de reparación del Almirante Irizar se encuentran a disposición en la mencionada Base. Llevar adelante dichos trabajos no solamente llenará de orgullo a los ciudadanos de nuestra región, sino que traerá aparejada un beneficio económico muy importante para la zona de influencia de la Base General Belgrano.


Es por lo expuesto que solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo. 
