PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA:

 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios a fin de interceder ante el Poder Ejecutivo Nacional solicitándole que en aquellos Distritos del Interior de la Provincia de Buenos Aires que se han vistos afectados en los últimos doce meses por inclemencias climatológicas  debiendo acogerse a la Emergencia Agropecuaria, se vean beneficiados por una baja del 50% de las retenciones vigentes.



FUNDAMENTOS


El presente proyecto apunta a beneficiar a los productores agropecuarios que han sido perjudicados por el clima en los últimos doce meses.

Todos sabemos que la actividad del campo resulta estar atada a las inclemencias climatológicas. Es por ello que resultaría importante que desde el estado se ayude a paliar las pérdidas que como consecuencia del clima debe soportar el campo.


En este sentido poder reducir las retenciones en los Distritos afectados sería una medida concreta, que de poder instrumentarse contaría con el control directo del estado, ya que la declaración de emergencia agropecuaria debe ser solicitada ante los distintos poderes Legislativos Municipales.


Es por lo expuesto que solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.
