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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Expresando pesar por el fallecimiento de Ítalo Argentino Luder, conspicuo dirigente justicialista, convencional constituyente en 1949 y ex-presidente interino de la Nación entre septiembre y octubre de 1975 durante la licencia por enfermedad de María Estela Martinez de Perón.
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  Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

Murió Italo Argentino Lúder, Ex-Presidente Interino de la Nación y un conocido dirigente justicialista en cuyo paso por la política ha ocupado varios cargos y ha dejado una estela difícil de borrar.

Luder había nacido en la ciudad santafesina de Rafaela el 31 de Diciembre de 1916, fue un abogado constitucionalista que cursó sus estudios en la Universidad del Litoral donde finalizó su carrera en 1938, comenzando su larga trayectoria como docente en las universidades mas prestigiosas del país.
Dentro de su fecunda carrera política fue convencional constituyente en el proceso de Reforma Constitucional de 1949 que luego derogarían los militares; ocupó la banca de Senador Nacional desde 1973 y luego fue Presidente Interino de la Nación durante los meses de septiembre y octubre de 1975, período durante el cual presidía el Senado, durante la licencia por enfermedad de la señora María Estela Martinez de Perón.
De regreso a la democracia en 1983, Lúder fue candidato presidencial por el Partido Justicialista; siempre con su estilo moderado ha sido un dirigente muy respetado a lo largo de toda su trayectoria política.
Italo Argentino Lúder fue una figura de relevancia para el justicialismo y también ocupó la cartera de Defensa durante la presidencia de Carlos Saúl Menem por un breve período entre 1998 y 1999, y luego fue designado embajador argentino en Francia.
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       Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Por estos días, y a la edad de 91 años casado y con dos hijos y seis nietos, padecía el Mal de Alzheimer y vivía en su hogar de la calle Posadas y Montevideo en el barrio Recoleta en Capital Federal. Murió el día 25 de Mayo de 2008, y sus restos fueron inhumados en un cementerio privado en la ciudad de Pilar.

Lúder ha protagonizado varias décadas de la Historia Argentina y ha sido, sin duda, parte muy importante de la misma, siendo también un monumento histórico del Justicialismo en su denodada lucha por la representación de los intereses del pueblo de la Nación en su conjunto. 

Por lo expuesto, requerimos a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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