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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

             La necesidad de que la Dirección General de Cultura y Educación en carácter de urgente establezca programas para abocarse estrictamente a proyectar políticas activas abordando la “violencia de niños y jóvenes en el ámbito  escolar ”. 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

       Dado el grado de violencia escolar que viene manifestándose en ascendencia últimamente, y que se esta agravando cada día más, es que aparece como prioritario darle un marco de importancia relevante al tema expuesto.
      La violencia es una manifestación cotidiana hoy día, que ocurre en ámbitos, y en todos  los niveles sociales, económicos y culturales, componente cotidiano en nuestras vidas.

      Además, cada vez más presente en las escuelas, lo cual requiere que sobre ella deban existir políticas especificas coordinadas entre Escuela-Docentes, Padres-Alumnos. Requiriéndose de este modo, de la participación activa de la comunidad educativa. La escuela debe intentar sensibilizar a estos sectores, invitándolos a participar de debates y jornadas de reflexión. 
      Es necesario, capacitar a los docentes para garantizar que estén en condiciones de enfrentarse al grave problema de los niños víctimas o testigos de violencia. 
      Muchos estudiantes viven en hogares donde reinan los maltratos. Es preciso que la escuela concientice a los estudiantes y a sus familias sobre la violencia, utilizando programas de prevención y tratamientos de la misma, grupos de autoayuda, etc. 

      El docente estando capacitado para abordar el tema de la violencia escolar es en su ámbito, que tiene la posibilidad de detectar y aún de prevenir situaciones de riesgo para la salud de los alumnos, pudiendo relacionarse con el niño y su familia, favoreciendo así una mejor inserción escolar .
      Es por los motivos expresados que solicito a las Señoras/Señores Diputados acompañen la presente iniciativa.
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