PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                  Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional de manera inmediata se disponga a dialogar con la Entidades representantes del Sector Agropecuario.

                  Asimismo, solicitamos que el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires participe del diálogo teniendo el protagonismo que las circunstancias requieren.
FUNDAMENTOS

          Es de público conocimiento la gravedad del conflicto que se viene suscitando entre los productores del campo y el Gobierno Nacional con respecto a la suba de las retenciones móviles aplicadas por la Resolución n° 125/08 del Ministerio de Economía de la Nación. Este conflicto lleva más de 2 meses y medio sin solución generando preocupación y malestar en el conjunto de la sociedad, que asiste expectante e impacientada ante la falta de dialogo por parte del Gobierno Nacional. 

          Es imprescindible que ante esta situación el Gobierno Provincial tome un rol protagónico, no solamente en el acercamiento de las partes, sino también en la búsqueda de una solución adecuada al grave conflicto. La Provincia de Buenos  Aires es una de las mayores productoras de este tipo de granos de la Republica Argentina y por lo tanto es un pilar esencial en materia de exportación. 
         Es deber de los gobernantes escuchar los reclamos del pueblo y dialogar de manera democrática más allá de las cuestiones técnicas discutibles. Tanto la Constitución Nacional como la Provincial amparan los derechos de los productores que hoy se encuentran en las rutas manifestándose en contra de una medida que atenta contra esos derechos reconocidos en dichas cartas magnas. Por lo tanto creemos indispensable que el Gobierno Nacional retome el diálogo con las entidades agropecuarias y que el Gobierno Provincial participe activamente de estas negociaciones a fin de arribar a una rápida y consensuada solución.
 
Por todos estos motivos, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto, la aprobación del presente proyecto de declaración.

