PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su más enérgico repudio al atentado que sufrió la sede de la Asociación Civil Construyendo Esperanza, ubicada en Tribulato nro. 1815 del Partido de San Miguel, ocurrida el jueves 22 de mayo del corriente, en circunstancia que esta sede fue incendiada intencionalmente por personas aún desconocidas.

Asimismo, solicitamos a la justicia que investigue los hechos a fin de dar con los responsables materiales e intelectuales.

Hechos como estos merecen nuestro repudio ya que atentan contra el fortalecimiento de nuestra nación en democracia y respeto por las instituciones.

FUNDAMENTOS
El día de jueves 22 del corriente, a las 2.30 de la madrugada aproximadamente, fue incendiada intencionalmente la sede de la Asociación Civil Construyendo Esperanza, ubicada en Tribulato 1815 del Partido de San Miguel, y se destruyeron todos los elementos y equipos de trabajo que allí habían: computadoras, equipo de sonido, taller de serigrafía, etc. junto a muchos otros materiales de trabajo de la Asociación que destina su labor a jóvenes, niños, mujeres de los barrios mas humildes de San Miguel, José C. Paz y Malvinas Argentinas. En dicho local funcionan además los movimientos Libres del Sur y Barrios de Pie.

La puerta de entrada se encontró forzada, varios recipientes de solvente pinchados y abiertos, además de un desorden generalizado dentro de la sede que muestra la violencia con que se manejaron los agresores. 
Vecinos del lugar vieron lo hechos y avisaron rápidamente a la policía, ello refieren inequívocamente que se trató de una acción agresiva e intimidatoria, como muchas otras veces han sufrido los militantes de organizaciones sociales. La derecha política mas violenta ha conducido los destinos del municipio hasta hace pocos meses y ha dejado su impronta haciendo de estas practicas una marca registrada. 
La denuncia de los hechos fue radicada en la Fiscalía descentralizada de Malvinas número 26, que depende del Juzgado de San Martín, en la causa se encuentra el informe de Bomberos donde confirmaron que el incendio fue intencional. 
Esta Cámara de Diputados repudia este tipo de actos que poco tienen que ver con la construcción de una nación basada en el respeto a la democracia y a la pluralidad de pensamiento. Diversos sectores que se resisten a los cambios y a la participación popular en la política pretenden intimar a las organizaciones populares y políticas. Creemos fundamental pronunciarnos en el sentido de repudiar estos hechos y de instar a la justicia a fin que los mismos sean investigados para dar con los responsables materiales e intelectuales.
Por estos motivo es que solicito a las Señoras Diputados y a los Señores Diputados acompañen el presente proyecto de declaración.
