PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo la JORNADA CONTRA LA TRATA DE PERSONAS, a realizarse el día 9 de junio de 17,30 a 21,30 horas en la Universidad Nacional de Quilmes, Saenz Peña 352, organizada por la Dirección de la Licenciatura de Ciencas Sociales, la Defensoría del Pueblo de Quilmes, Federación de Entidades de Fomento, la Casa del Encuentro y los Foros de Seguridad distritales.

FUNDAMENTOS


La trata de personas es a nivel mundial, la tercera actividad ilegal más lucrativa, produciendo ganancias por más de diez mil millones de dólares al año. Según las Naciones Unidas, 80% de las personas que circulan en este negocio, son destinadas a la prostitución, y de ese porcentaje, el 50% son niños, niñas y adolescentes.


El uso de la fuerza, la coacción, el fraude, el engaño y el abuso de poder son los mecanismos utilizados para esta brutal forma de esclavitud. Los recursos son múltiples, promesa de trabajo en otro país, vendidas por familiares o miembros de su entorno, engañadas por sus eventuales parejas o seducidas por la posibilidad de una vida mejor, terminan encerradas, maltratadas y obligadas a prostituirse.


La exclusión, la injusta distribución de la riqueza, la pobreza y fundamentalmente la falta de políticas sociales universales que atiendan esta realidad, contribuyen al crecimiento de esta forma de violencia contra la mujer y contra nuestros niños, niñas y jóvenes.


Mil quinientos millones de personas en este inequitativo sistema mundial, viven con menos de un dólar diaria. De este total, la mayoría son mujeres.


Nuestro país es de tránsito, origen y destino de la trata de personas, y el 90% de las víctimas son introducidas en las redes de explotación sexual. La OIT considera que en este negocio participan directa o indirectamente, alrededor de quinientas mil personas domiciliadas en nuestro territorio.


En América Latina se calcula que dos millones de niños, niñas y adolescentes son explotados sexualmente fuera de sus paises de origen.


Este grave flagelo social aparece fugazmente visualizado por la sociedad en su conjunto. Son como muchas de las cosas, de cuya existencia se tiene un leve conocimiento, pero que terminan siendo escondidas debajo de la alfombra.


Si la prostitución existe, es porque hay demanda. Y lo que es aún más grave, si existe la explotación y la esclavitud sexual de adultos, niños y jóvenes es porque existe usuarios a los cuales no les importa.


Sacar a la luz la realidad de este fenomenal negocio, en el cual existen multiplicidad de cómplices desde todos los ámbitos, tanto de los tres poderes del Estado como de la sociedad civil, es una forma de comenzar a transitar vías de abordaje y de ensayar soluciones.


Descorrer la venda que, conciente o inconcientemente, nos oculta la realidad, es un primer paso. Con la esperanza que a éste siguan muchos más, es que saludamos como altamente positiva esta iniciativa.


Por todo lo expuesto, es que solicitamos a los señores legiladores que acompañen el presente proyecto.

