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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Su adhesión a la conmemoración del  Día Internacional de Acción por la Salud de la Mujer, que se celebra el 28 de mayo de cada año y que fuera instituido en San José de Costa Rica, en el mes de mayo de 1987 en el V Encuentro Internacional de Mujer y Salud,  bajo la convocatoria de la Red Mundial de Mujeres por los Derechos Reproductivos, RMMDR. 

FUNDAMENTOS

El por qué del 28 de mayo como Día Internacional de la Salud de la Mujer

En San José de Costa Rica, durante el mes de mayo de 1987 se realizó el V Encuentro Internacional de Mujer y Salud, en el que se reunió una importante cantidad de organizaciones bajo la convocatoria de la Red Mundial de Mujeres por los Derechos Reproductivos, RMMDR. 

 Allí, a partir de la propuesta de la Red de Salud de las Mujeres Latinoamericanas y del Caribe se estableció que en adelante, cada 28 de mayo se conmemoraría el Día Internacional de Acción por la Salud de la Mujer, otorgándole así a esta fecha  un sentido de concientización con el propósito de comenzar a delinear un cambio cultural al respecto.

Manifiesto de derechos:  

28 DE MAYO – DIA INTERNACIONAL DE ACCION POR LA SALUD DE LA MUJER-

 
DERECHO A SER ESCUCHADA.
Podes decirle al médico todo aquello que te parece importante.
 
DERECHO A SER INFORMADA.
Tienes derecho a conocer y a comprender tu situación de salud y las diferentes maneras de tratarla. No te quedes con las dudas. 

 
DERECHO A LA CONFIDENCIALIDAD DE LA INFORMACION: 
Tienes derecho a que la información sobre tu salud y vida privada sea tratada confidencialmente. Tienes derecho a ver tu historia clínica. 

 
DERECHO A INTIMIDAD EN LA CONSULTA Y RESPETO AL PUDOR
Podés negarte a ser entrevistada y revisada en presencia de estudiantes de cualquier nivel. Si te van a revisar desnuda, podés pedir un ambiente con privacidad.
 
DERECHO A EJERCER LIBERTAD DE CULTO
Tienes derecho a aceptar o no asistencia religiosa.

 


DERECHO AL ADECUADO TRATAMIENTO DEL DOLOR
Si vas por un parto o una pérdida, y sentís dolor, tienés derecho a pedir que sea atendido.

 
DERECHO A DENUNCIAR
Tienés derecho a recibir un buen trato, humanizado y de calidad. Si recibieras algún tipo de maltrato tienes derecho a denunciar esa acción.
Por lo expuesto y en reivindicación de los derechos femeninos les solicito la aprobación de este proyecto en homenaje a todas las luchadoras y militantes de los derechos de la mujer.
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