PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                    RECONOCER Y DESTACAR, la trayectoria del Humorista Gráfico y Dibujante, “HECTOR MATTIELLO” de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                                          La presente iniciativa tiene por finalidad Reconocer y Destacar al Humorista Gráfico y Dibujante HECTOR MATTIELLO, que comenzó desde chico a repasar con tinta,  los trazos suaves de lápiz que estaban marcados en la hoja de su vida.

                                      Apartir del año 1966, publicó trabajos en: Rico Tipo, Misterix, Patoruzú, La Nación, La Prensa, El Gráfico, Humor, TV Guía, Satiricón, Flash,  Semanario, Tía Vicenta, Cruzadas, Sex Humor, Juegos, Crucigramas, Páginas de la ciudad de Avellaneda, su reconocido psicólogo Dr. Vandi, Jockey, Eroticón, Trick y Trake, La Barra de Pascualín, El Conventillo de Don Nicola, entre muchos otros.
                                      Además trabajó para medios gráficos de Uruguay, Colombia, España y  Perú. 

                                      Observador de la condición humana y de todo lo que está a su alrededor, Héctor MATTIELLO, plantea cosas de lo cotidiano de la gente, su propósito de inmediatez se transforma en documento histórico gracias a su mensaje y a su capacidad de comunicación rápida y sencilla.

                                      Por lo expuesto solicito de los Señores Legisladores, la aprobación del presente Proyecto de Resolución.

