Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo incorpore al programa de recompensas establecido por decreto 2052/98 y respetando las pautas establecidas por el decreto 2390/07, el caso de violación y asesinato de “Sandra Ayala Gamboa”, con el fin de contribuir al esclarecimiento del hecho.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:



Sandra Ayala Gamboa fue asesinada el pasado 16 de febrero del año 2007, su cuerpo fue encontrado 7 días después en una dependencia gubernamental en pleno centro de la ciudad de La Plata. El cuerpo fue hallado con signos de haber sido golpeada y violada, a partir de ese momento comenzó la lucha de su familia y de distintas organizaciones vinculadas con los Derechos Humanos para saber quien o quienes cometieron aquel aberrante hecho.



Sandra Ayala Gamboa una joven de 21 años que había llegado a nuestro País desde su natal Perú, con la ilusión de forjar un futuro mejor a través del estudio y del trabajo, fue víctima de un engaño inescrupuloso que la condujo a la muerte.

Hoy ya han pasado 15 meses y la causa no registra ningún imputado, sabemos que queda mucho por hacer, investigaciones, pericias, declaraciones y este proyecto pretende ayudar al esclarecimiento del asesinato promoviendo la inclusión dentro del programa de recompensas con el fin de alentar el acercamiento de testigos que contribuyan al esclarecimiento del caso.

Por lo expuesto, solicito a las Diputadas y Diputados que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
