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          Honorable Cámara de Diputados

              Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Ministerio de  Asuntos Agrarios y Producción, propicie un eficiente cumplimiento de lo establecido mediante la Resolución  Nº 438/01 del Ministerio de Salud de a Nación y su ampliación Resolución Nº 243/06, prohibiendo la utilización de ftalatos como plastificantes, en elementos de puericultura y juguetes que puedan ser llevados a la boca por niños menores de 36 meses, y la obligatoriedad por parte de los fabricantes de rotular los mismos con la descripción de sus componentes.
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          Provincia de Buenos Aires

    Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS


La Resolución Nº 438/01 del Ministerio de Salud de a Nación y su ampliación Resolución Nº 243/06  prohíbe la utilización de ftalatos como plastificantes en elementos de puericultura y  juguetes  que  puedan  ser  llevados a la boca por niños menores de 36 meses, y además, exige el rotulado de estos productos de juego, donde deberá constatar si es fabricado o no con ftalatos, nombre o razón social del fabricante o importador, leyendas de advertencia según corresponda, indicaciones de toxicidad y primeros auxilios, indicaciones de armado o puesta en funcionamiento, y si son eléctricos deben llevar el correspondiente sello de seguridad y no superar los 24 voltios, además deben tener una adecuada resistencia mecánica y estabilidad suficiente, no poseer bordes que puedan provocar lesiones y que no contenga materiales inflamables o puedan provocar asfixia.


Los ftalatos son sustancias químicas que se utilizan como  plastificantes, dando flexibilidad y durabilidad a productos de policloruro de vinilo, más conocido como PVC. Su concentración en los artículos ha sido en general de 50% en adelante del peso final del producto, de acuerdo con la flexibilidad que éste requiere. Como los plastificantes no son polimerizados dentro de la matriz del plástico, pueden desprenderse con el tiempo y el uso, y liberarse al ambiente, momento en el que puede ocurrir la exposición en los humanos, especialmente al ponerse en contacto con sustancias lipofílicas (grasas). También son utilizados como establilizantes de fragancias
 Estos ésteres del ácido ftálico son considerados como contaminantes en alimentos, aire, suelo y sedimentos, y dada su toxicidad  puede producir alteraciones en las personas en su aparato reproductor (alteración en el ADN de los espermatozoides), pulmonar, hepático, hematológica, renal y sistema hormonal.


Mediante el efectivo cumplimiento de esta disposición nacional el Estado Provincial resguardará el derecho a poseer una información veraz y pertinente, establecido en la Constitución de la Provincia de Buenos Aires en su artículo 38º primer párrafo: “ Los consumidores y usuarios tienen derecho, en la relación de consumo, a la protección frente a los riesgos para la salud y su seguridad, a la promoción y defensa de sus intereses económicos y a una información adecuada y veraz.”
Por lo expuesto, solicitamos a la Honorable Cámara su voto afirmativo a la presente iniciativa.
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