PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección Provincial de Transporte,  gestione ante las empresas  de transporte público de pasajeros, pases gratuitos destinados a bonaerenses mayores de 75 años.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto surge por una nota que un grupo de abuelos presentó en el Honorable Concejo Deliberante de San Isidro, en la cual solicitaron la intervención de dicho organismo para poder lograr la obtención de un pase que les permita viajar gratuitamente   a quienes tengan más de 75 años. Tras su aprobación,  el Departamento Ejecutivo de dicho municipio elevo  la copia del Proyecto de Comunicación  sancionado por el Honorable Concejo,  a la Dirección Provincial de Transporte de nuestra provincia y a la Secretaria de Transporte Nacional.

Tomada  la idea, a sabiendas  de que todos conocemos la situación que enfrentan nuestros adultos mayores, sería muy acertado implementar un sistema de pase gratuito,  que  sin lugar a dudas resultaría  un excelente aporte social.

Se trata de ciudadanos bonaerenses que han viajado durante años, y que hoy seguramente lo usan solo por necesidad en traslados ocasionales, por lo tanto  no resultará oneroso para las empresas, siendo que difícilmente estos pases sean utilizados en horas pico.
Creo que hasta las propias compañías de transporte no dudarían en asumir su reconocimiento ante aquellos  que pagaron sus boletos durante años, durante todo una vida y que permitieron que cualquiera de ellos progresaran en su existencia.
 Por lo expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación  del presente proyecto.
