PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial las actividades enmarcadas en el programa Café Cultura Nación que  se realizarán en la ciudad de La Plata, a partir del día 28 de mayo; organizadas  en forma articulada y conjunta entre la Secretaría de Cultura de la Nación, la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de La Plata, la Fundación para la Integración Federal (FUNIF) y el Grupo Cultural Argos. 

FUNDAMENTOS

 El programa Café Cultura Nación tiene como objetivo promover espacios de debate y reflexión acerca de la cultura Argentina, partiendo de la certeza que, la información, el diálogo y el debate son herramientas imprescindibles para la construcción de un país más justo y democrático.
 Durante Café Cultura Nación diferentes intelectuales, científicos y artistas de todo el país comparten y ponen en discusión experiencias, saberes y opiniones. Se lleva a cabo en  46 ciudades de 13 provincias y están programados más de 600 encuentros, lo que lo convierte en una de las intervenciones más desarrolladas en términos de acción federal, articulando las jurisdicciones de cultura a nivel nacional, provincial y municipal, con la participación activa de la sociedad civil, ya que estos encuentros se desarrollan en espacios físicos cercanos y cotidianos a los hombres y mujeres de todas las latitudes del territorio. 

En un profundo sentido federal, muchos de los intelectuales, científicos y artistas se presentan en distritos diferentes a los de su origen, profundizando un diálogo cultural entre las diversas regiones del país

En la ciudad de La Plata, las actividades del Café Cultura Nación se iniciarán a partir del 28 de mayo de 2008  en el Centro Cultural Estación Provincial y tendrán vigencia durante la totalidad del corriente año,  organizadas en forma articulada y conjunta entre la Secretaría de Cultura de la Nación, la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de La Plata, la Fundación para la Integración Federal (FUNIF) y el Grupo Cultural Argos. 
Por lo expuesto es que solicito a esta Honorable Cámara la aprobación del presente proyecto.
