PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA




La necesidad y urgencia de que la empresa concesionaria del “CAMINO DEL BUEN AYRE”, que conecta el Acceso Norte (Autopistas del Sol) con el Acceso Oeste (Av. Gaona - Autopistas del Oeste) revise los criterios con los que esta administrando esa importante vía de comunicación ya que la capa asfáltica de la misma presenta un alarmante estado deterioro con pozos, grietas y serruchos a lo largo de los 22 Km. de su extensión, en los cuales las líneas punteadas blancas que debieran dividir los tres carriles en muchos tramos directamente no existen; las bandas que delimitan la superficie pavimentada tampoco y se ven grandes cantidades de basura desparramadas sobre la calzada, como asimismo altos pastizales en todo el recorrido, situación que está generando una gran preocupación en el público usuario que no tiene vías alternativas para desplazarse y que ve a diario como se agravan todos estos problemas que padece y que por utilizarlo, abona un peaje que cada vez tiene menos razón de ser por que no se le brindan los servicios por los cuales paga. 
FUNDAMENTOS

El camino del Buen Ayre esta totalmente destruido, parece más una pista de pruebas para saber hasta donde resiste un automóvil, que una autopista de la trama vial del Gran Buenos Aires. Posee 3 (tres) carriles en ambos sentidos de circulación, a lo largo de sus 22 Km. de extensión y la verdad es por el derecho directamente no se puede circular, a no ser que se quiera romper el vehículo, en el del centro, la situación es apenas mejor y en el izquierdo, el que mejor esta pero eso no quiere decir tampoco que este bien; hay que andar esquivando basura y camiones cuyos conductores no circulan precisamente a la velocidad máxima permitida, ni por donde les corresponde por que romperían sus herramientas de trabajo. 
Es realmente preocupante que se halla llegado a este estado de cosas y la verdad es que cada automovilista que transita por allí tenga que abonar un peaje, cualquiera sea su monto, es verdaderamente estafado por que entra en un camino que esta virtualmente detonado en el mas cabal sentido de la palabra.
Por todo lo expuesto es que le solicito a la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente proyecto. 

