PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA

 


Que vería con agrado que el Ministerio de Seguridad emitiera instrucciones precisas a todo el personal de la Policía de la Provincia de Buenos Aires, sobre las circunstancias y oportunidad en los que deben ser utilizadas las sirenas de los móviles, ya que los mismos parecieran estar desprovistos de bocinas y debido a ello un instrumento que debe ser usado de manera exclusiva y excluyente en caso de emergencias y persecuciones, es empleado para saludar parientes, amigos o compañeros de trabajo, al llegar a una esquina y antes de pasarla, ante la mas mínima demora en el tránsito o por lo que sea y cuando se patrulla, a baja velocidad como corresponde y con las balizas prendidas como es de práctica, intermitentemente las hacen sonar tanto de día como de noche anunciando la presencia de los efectivos con finalidades poco claras que muchas veces despiertan sospechas y suspicacias entre los vecinos de las distintas localidades de nuestra Provincia, fundamentalmente en las zonas comerciales del conurbano y sus alrededores, generando en principio alteraciones y molestias innecesarias a vecinos, comerciantes y transeúntes en general, situaciones todas que en nada contribuyen a reconstruir el deteriorado vínculo y sobre todo la confianza, que todos deseamos que vuelva a existir entre esa fuerza pública y la ciudadanía.
FUNDAMENTOS



De un tiempo a esta parte, viene produciéndose una una creciente y sistemática resistencia en los automovilistas a ceder el paso cuando se escucha sonar una sirena.  Me ha llamado poderosamente la atención este fenómeno que entiendo se debe fundamentalmente al hecho de que se esta haciendo no solo uso si no también abuso, del recurso de tocar la sirena. A tal punto ha llegado esto, que parece que las unidades móviles de las que dispone la Policía, carecen de bocina ya que jamás se las deja oír y en su reemplazo lo que suena es la sirena, para lo que sea, a cualquier hora y para las mas variadas finalidades. 


Hay algunas jurisdicciones en las cuales las sirenas son un ruido mas de tantos que producen molestias innecesarias a los vecinos, fundamentalmente en las zonas comerciales del Gran Buenos Aires, motivo por el cual considero muy oportuno hacerle recordar a todo el personal policial que una sirena debe ser utilizada solo ante una emergencia o una persecución y no para otras finalidades.



Por todo lo expuesto es que le solicito a la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS,  la aprobación del presente proyecto.   
