            

Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de La Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declár de Interés Legislativo la iniciativa del V Encuentro Nacional de Jóvenes Procesalistas, los días 10 y 11 de Octubre de 2008,  teniendo como sede la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, ubicada en la calle 48 e/ 6 y 7 (Provincia de Buenos Aires – Argentina).
 
Fundamentos

Se realizara el V encuentro de la comisión de jóvenes de la Asociación Argentina de Derecho Procesal (AADP).  La comisión nacional de jóvenes procesalistas es una comisión que forma parte de la AADP cuyo objetivo es articular las actividades de los jóvenes del país dedicados al área procesal desde las distintas cátedras e institutos, a fin de optimizar los esfuerzos. 
Estimamos de interés provincial promover la formación de los abogados de la provincia a fin de lograr un adecuado servicio de justicia, pues es mediante el proceso que se concretizan los derechos.  Los miembros de la AADP coinciden que el mayor problema del proceso es el de los operadores de la justicia, los recursos humanos, y no solo los estatales sino también los privados. Los abogados que peticionan ante la justicia son tan responsables como los que trabajan en el poder judicial del funcionamiento del sistema. No se puede mejorar la realidad del proceso solo cambiando normas procesales sino conductas respecto del proceso judicial, la actuación del derecho en el proceso.
 

 Por ello este encuentro intentara un espacio de reflexión e intercambio de opiniones sobre distintas temáticas del derecho procesal a fin de mejorar la formación de los jóvenes abogados de la provincia.
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