
PROYECTO DE LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de

LEY

Articulo 1º: Desígnase con el nombre de Ricardo “Patulo” Rave y declárase Bien Patrimonial de Valor Simbólico incorporado definitivamente al patrimonio cultural de la Provincia de Buenos Aires, al puente ferroviario ubicado en las calles 131 y 90 de la ciudad de La Plata, hoy conocido como “Puente de Fierro”.

Articulo 2º: Comuniquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS

            Han ingresado para su tratamiento en la Comisión de Derechos Humanos, los Expedientes D-522/06-07 del Diputado (MC) Bruera y el E- 4/07-08 de la Senadora (MC) Segarra, Senador (MC) Amondarain y Senador (MC) Gonzalez Ceuninck, encontrándose ambos acollarados.-

            El Expediente del Diputado Bruera, contaba con media sanción por parte de la Cámara de origen, habiendo sido tratado sobre tablas en la sesión del día 22 de marzo del año 2006.-

            El Senado dispuso destinarlo a las Comisiones de: Educación, Cultura, Deportes, Ciencia y Técnica; Derechos Humanos y Garantías; Presupuesto e Impuestos y Asuntos Constitucionales y Acuerdos.

             La Comisión de Cultura, Deportes, Ciencia y Técnica, decidió en cumplimiento de lo establecido en el artículo 7 inc. 2) de la ley 10.419, solicitar el informe previo correspondiente, al Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, que en su dictámen compartiendo los fundamentos del legislador, recomienda que el bien sea declarado como Bien Patrimonial de Valor Simbólico y no como Monumento Historico como se indicaba en el proyecto original.

            La Comisión citada, recepta esta recomendación y aprueba el proyecto con modificaciones, que a su vez es aprobado en igual sentido por la Comisión de Derechos Humanos, por su parte la Comisión de Presupuesto e Impuestos, también aprueba el proyecto, pero en este caso sin especificar si lo hace con las modificaciones de las comisiones que la antecedieron en el tratamiento del proyecto, o con la redacción original del autor.

           Este expedediente tiene como último trámite, la recepción por parte de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, sin tratamiento.

           Ahora bién, paralelamente había tenido entrada en el Senado el Expediente E-4/07-08 -cuya autoría es como dijimos, de los Senadores Segarra, Amondarain y Gonzalez Ceuninck-, sobre la misma cuestión pero con diferencias, en atención a que disponía que el llamado “Puente de Fierro”, sea designado con el nombre de Ricardo “Patulo” Rave, joven militante de la UES que fue asesinado el día 24 de diciembre de 1975, por las bandas parapoliciales y paramilitares que operaban entonces, previo al golpe militar de marzo de 1976.

         En este expedediente, obra agregado copia del mismo informe del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires que fuera solicitado en las actuaciones del proyecto de Bruera, y fue tratado y aprobado por las Comisiones de; Cultura, Deportes, Ciencia y Técnica y Obras y Servicios Públicos, teniendo como último trámite la recepción por parte de la Comisión de Asuntos Constitucionales y Acuerdos, que como indicamos mas arriba también ingresa el expediente del Diputado Bruera.

        Con fecha 21 de noviembre de 2007, la Comisión de Labor Parlamentaria, trata los dos expedientes en conjunto y aprueba con modificaciones para ambos, un nuevo proyecto de ley que en el mismo día es sancionado por el Senado y girado a la Cámara de Diputados que a su vez lo destina a nuestra Comisión de Derechos Humanos.-

        En este estado la Comisión de Derechos Humanos, considerando que la acumulación de ambos expedientes resulta a nuestro entender, incorrecta, y que el expediente del Diputado Bruera fue devuelto sin modificaciones y en verdad sin tratamiento, acollarado a otro expediente del Senado en el que se indica que el proyecto que se envía a la Cámara de Diputados es un “proyecto de ley en revisión” y no la media sanción del proyecto originario del Senado (E-4/07-08), estimamos que en atención a lograr una pronta sanción de una ley que reuna las loables iniciativas del Diputado Bruera y la de los Senadores Segarra, Amondarain y Gonzalez Ceuninck, y que a su vez considere la recomendación del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en cuanto a la tipificación del bien para integrarlo al patrimonio cultural de la provincia, debemos presentar un nuevo proyecto de ley que mejore la redacción de los anteriores, quedando estos incorporados como antecedente.

       Por estas consideraciones solicitamos a los Sres Legisladores den una pronta sanción al proyecto que ponemos en consideración.

