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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,
RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por su intermedio y a través del área que corresponda, se sirva informar a la brevedad acerca de los siguientes puntos:

1) De los 185 CPA (Centros Preventivos Asistenciales) que se encuentran en todo el territorio de nuestra Provincia:
a) Cuantos funcionan en edificios propios o alquilados a tal fin

b) Cuantos funcionan en otros lugares, indique donde funcionan y el porque.
2) Cuanto personal contratado al mes de mayo del corriente año desempeña funciones en cada uno de los CPA. Indique:
     a) Personal profesional (Psicólogos, Terapeutas, Psiquiatras),  afectado.

a) Personal no profesional afectado.

b) Horarios de atención que cumple dicho personal en cada uno de los CPA.

3) Que presupuesto tiene contemplada la Secretaria, para el desempeño de los mismos. Discrimine:

 
a) Sueldos de personal. Profesional y Auxiliares.
b) Alquileres y gastos de mantenimientos. 

FUNDAMENTOS

Este Proyecto tiene por objeto conocer en profundidad el funcionamiento de los CPA que funcionan bajo la orbita de la Secretaria de Prevención de las Adicciones de nuestra Provincia.


Somos consientes que existen limitaciones presupuestarias, lo que redunda en un mal funcionamiento de los mismos en algunos casos y en la no apertura o nula atención, según denuncias presentadas, en algunos distritos de nuestra provincia.


La falta de personal profesional capacitado es otra de las cuestiones que escuchamos a diario, lo cual es altamente preocupante si a esto le sumamos el aumento del consumo de drogas en nuestra provincia y la cada ves mas baja edad en la que nuestros niños caen bajo este flagelo. Es preocupante por otra parte  que no tengamos estadísticas recientes sobre el consumo de sustancias prohibidas ya que las ultimas tienen mas de tres años de publicadas.

Es por lo menos llamativo que desde la SADA solo existan proyectos que se vienen implementado desde hace años y con resultados por lo menos discutibles, y que solo se expongan “Proyectos de Trabajo” a futuro, como si esta problemática pudiera esperar que estos Proyectos se pongan en marcha, entendiendo que este es un problema que nos afecta a todos como bien reconocen las propias autoridades.

El flagelo del consumo de las drogas va en aumento permanente, y no logramos divisar lamentablemente que desde las mas altas autoridades se interprete como tal, no podemos ni debemos creer en los falsos nuevos paradigmas, las soluciones no son a corto plazo, pero tampoco se dan en contextos donde se privilegia solo lo programático y no la ejecución de políticas publicas eficaces que hagan posible que nuestra sociedad y sobre todo nuestros jóvenes tengan acceso libre, gratuito y eficaz a programas y políticas preventivas que los contengan y acompañen en esa dura batalla que libran día a día.
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