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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CÁMARA  DE  DIPUTADOS DE LA

 PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

      Artículo 1º: Modificase el Artículo 3° de la Ley 13063 y sus modificatorias,  por el siguiente texto:
        Artículo 3 º. – Destino de las utilidades: Las utilidades brutas producidas por dichas Máquinas distribuirán de la siguiente manera:

A) 
     Treinta y seis (36) por ciento para el Fisco de la Provincia de Buenos Aires, suma que será distribuida directamente por el organismo de aplicación de la presente Ley conforme lo determine por reglamentación el Poder Ejecutivo. A este fin deberá participar a las Municipalidades, cuenten o no con Salas de Juego en su territorio.  El treinta (30) por ciento, como mínimo, del total de esta utilidad  se destinara para la adquisición de equipamiento de la Policía de la Provincia de Buenos Aires.
         B)     Sesenta y cuatro (64) por ciento a favor de las Salas de Bingo donde funcionen las máquinas automatizadas respectivas. Cuando la explotación de las máquinas de juego automatizadas sea realizada por las entidades de bien público a través de terceros contratantes, el equivalente a dicho porcentaje será distribuido a su vez entre el titular de la Sala de Juego y el tercero contratante de conformidad a los convenios celebrados o a celebrarse entre las partes, no pudiendo resultar la asignación correspondiente a la entidad de bien público un importe inferior al uno (1) por ciento de la utilidad bruta.

          A todos los efectos de la presente Ley determínase que la utilidad bruta es la diferencia entre el importe correspondiente al monto total ingresado y el importe abonado en concepto de premios por cada máquina.
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FUNDAMENTOS

En la provincia de Buenos Aires funcionan  alrededor de 8.000 máquinas tragamonedas, las cuales representan el 80% de lo se recauda en concepto de juego en nuestra provincia.

De aquí, según el articulo tercero de la Ley 13.063, esta cantidad se reparten en un 66% para el empresario titular de la explotación del juego y un 34% para el estado provincial.
Este dinero es de vital importancia para las arcas de nuestra provincia, ya que de aquí salen recursos para Hospitales, acción social, educación, seguridad, entre otras áreas sensibles del estado. 

En los últimos años la función que tiene el estado provincial en relación a brindar seguridad a sus habitantes se ha visto dificultada por el aumento del delito. Es por este motivo que estamos convencidos que formar y equipar correctamente a la Policía de la Provincia de Buenos Aires debe ser una prioridad, dado que ella es la única Institución que  garantiza que todos los bonaerenses puedan vivir en paz y con tranquilidad.
El espíritu de este proyecto de Ley es otorgarle a la Policía de Buenos Aires un porcentaje mayor de lo recaudado en concepto de juego, para que este mejor equipada y preparada para combatir –según todas las encuestas de opinión- lo que más le preocupa a los bonaerenses: su Seguridad.

Para esto se modifican los porcentajes mencionados,  para que la Policía de la Provincia pueda contar con un porcentaje significamente mayor, el cual será utilizado para adquirir equipamiento y tecnología para combatir de una manera eficaz al delito.

La problemática de la inseguridad amenaza a  la sociedad en su conjunto y nos pone en alerta como legisladores para que modifiquemos y sancionemos las leyes necesarias para que el Poder Ejecutivo tenga las herramientas que necesita para solucionar este flagelo.

En estos tiempos donde el delito esta aumentando en nuestra provincia considero que es fundamental fortalecer a la Institución Policial en dos aspectos; el primero aspecto consiste en jerarquizar la fuerza para que los hombres que la componen se sientan que tienen la autoridad y legitimidad para enfrentar a los delincuentes en su tarea diaria, sintiéndose honrados de realizar la noble tarea de servir a la comunidad; el segundo es de carácter económico, la policía de la provincia de buenos aires debe contar con mas recursos para que estos sean invertidos en equipamiento y tecnología, porque el delito no se combate solo con buena voluntad, sino que el estado le debe dar a cada agente policial la formación necesaria, la infraestructura y  todos los elementos materiales para que este pueda realizar su trabajo de una manera mas eficiente y segura.
Por estos motivos es fundamental retocar esta ley, porque la legislación debe actualizarse según las demandas sociales de la realidad, esto hace que sea  de vital importancia brindarle la mayor capacidad operativa y funcional a la policía para que, junto con el trabajo de los Intendentes, nuestra provincia cuente con un servicio de seguridad como se merece.
Por ultimo quiero señalar que estoy convencida que la única forma de solucionar problemas de semejante magnitud social, es apostar al compromiso y solidaridad de todos los sectores de nuestra sociedad, en este sentido, mediante este proyecto de Ley se propone que el sector privado ceda una pequeña porción de sus utilidades para mejorar el equipamiento de la policía de Buenos Aires, beneficiando al conjunto de la sociedad, ya que  mejorar la seguridad redundará en un mejor calidad de vida para todos los habitantes de nuestra provincia.
Por todo lo expuesto anteriormente solicito a mis colegas Diputados que me acompañen en esta iniciativa, aprobándola oportunamente.
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