

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de
 Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes, proceda a la cesión de algún dominio de propiedad provincial, en cercanías de la planta urbana del distrito de Saladillo,  a efectos de proceder a realizar los correspondientes trámites que posibilite la futura construcción del edificio de la Escuela Secundaria Básica 4.

FUNDAMENTOS

La constante preocupación demostrada por las autoridades provinciales por el acabado cumplimiento de los servicios que debe brindar en pos de los derechos básicos de la población, hacen de la educación un bien primordial. En ese sentido, la comunidad educativa de la Escuela Secundaria Básica 4, observa con preocupación el aumento considerable de la matrícula y las dificultades edilicias redundantes en su lugar de funcionamiento actual, las instalaciones de la Escuela 26 del distrito de Saladillo. 

Es por ello que, en reiteradas oportunidades, han hecho conocer la necesidad de descomprimir la situación, mucho más teniendo en cuenta el futuro cercano, que también tiene que ver con el crecimiento demográfico y poblacional, a raíz de la construcción del Barrio Plan Federal, cercano a las 100 viviendas, en las cercanías del establecimiento educativo, lo que vaticina aún mayores problemas en la adecuada atención del alumnado. 

Son conocidas las dificultades y los obstáculos financieros existentes para satisfacer las múltiples necesidades de un área de altísima complejidad en infraestructura y ante ello, sería de suma importancia poder dar utilidad concreta a uno de los tantos predios existentes, para poder dar inicio al cumplimiento de lo que para las autoridades docentes y la comunidad educativa toda, sería comenzar a desandar un largo camino y observar con optimismo la realización formativa de tantos jóvenes que merecen acompañar su educación contando con las posibilidades de hacerla realidad en el ámbito más adecuado.

Por todo lo expuesto y el contenido del mismo, solicito el acompañamiento de mis pares al presente proyecto.
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