PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo la realización de “WIKIMANÍA Buenos Aires 2009”, evento internacional de gran popularidad y visibilidad mediática a realizarse durante el mes de agosto del año próximo, bajo la organización de Wikimedia Argentina, capítulo local de la Fundación Wikimedia, que tiene el propósito de facilitar el libre acceso a toda la humanidad a la suma del conocimiento y a los más diversos avances tecnológicos.
F U N D A M E N T O S

Desde su aparición en el año 2001, fundada por Jimmy Wales, la enciclopedia libre, abierta y virtual Wikipedia ha adquirido una presencia gigantesca en la web y se ha extendido a docenas de otros lenguajes, además del inglés de su orígen, ampliando su oferta con un wiki diccionario, wiki material escolar y una wiki colección de frases célebres. 

La enciclopedia Wikipedia es libre y puede ser leída y editada por cualquier persona en cualquier punto del mundo. La clave de su éxito es el software wiki, que hace posible crear sitios web dinámicos en los que todo usuario puede editar una página rápida y fácilmente, usando simplemente su navegador. Así, la famosa enciclopedia online logró, en poco tiempo, convertirse en fuente alternativa de consulta para millones de personas en todo el mundo, con todos los desafíos que eso les trajo a los empresarios editoriales. De tal forma, si por un momento dejáramos disparar nuestra imaginación pensando la Wikipedia, podríamos estar imaginando un mundo en el cual cada persona tenga acceso libre a la suma de todo el conocimiento humano; estaríamos, en definitiva ante la democratización del conocimiento para todos los que tengan acceso al uso de la Internet.

Con la llegada de Wikimedia a la Argentina, entidad sin fines de lucro que fomenta el “conocimiento libre” y reúne fondos para la Wikipedia y otros proyectos asociados, se intenta asegurar los frutos de varios años de trabajo orientado a brindar al ciudadano fuentes gratuitas de información, intercambio de opiniones y educación, aumentando la oferta de información disponible en castellano, e instalando nuestro idioma como uno de los más relevantes entre los 252 idiomas presentes en la Wikipedia.  
La Asociación Civil Wikimedia Argentina es el capítulo nacional y primer capítulo en Iberoamérica de la Wikimedia Foundation; constituye también el primer capítulo cuya lengua principal es el español, aunque fomenta la creación y el desarrollo de proyectos en lenguas originales como el guaraní, el quechua y el aymará. En este sentido, el miércoles 19 de marzo último, el Instituto Nacional contra la Discriminación, la Xenofobia y el Racismo (INADI) y la Asociación Civil Wikimedia Argentina firmaron un convenio de cooperación y asistencia técnica con el objeto de trabajar en el desarrollo de enciclopedias en lenguas indígenas, herramienta que se tornará indispensable para las colectividades cuya cultura se encuentra amenazada. 

El 28 de marzo último, la Fundación Wikimedia anunció la elección de la Ciudad de Buenos Aires como sede para la realización de Wikimanía 2009, la conferencia anual de los proyectos Wikimedia. El evento, de cinco días de duración, atraerá a numerosos usuarios de los proyectos de Wikimedia en todo el mundo, además de reconocidos activistas, bloggers y especialistas en tecnología wiki, software libre, cultura libre y movimientos sociales de la cultura de Internet, por lo que recibirá una importante cobertura periodística internacional durante su desarrollo.
Las ediciones anteriores del evento tuvieron lugar en Frankfurt (Alemania), Boston (en la célebre Escuela de Derecho de Harvard) (EEUU) y Taipei (Taiwan), mientras que la edición de este año se realizará en la nueva Biblioteca de Alejandría, en Egipto. La candidatura de Buenos Aires fue presentada y desarrollada por la asociación civil Wikimedia Argentina, y resultó electa en una competencia en la que quedaron finalistas las ciudades de Toronto (Canadá), Brisbane (Australia) y Karlsruhe (Alemania). 
 El evento, que se realizará durante el mes de agosto de 2009 en las instalaciones del Centro Cultural General San Martín, cuenta con el respaldo del Ente de Turismo de la Ciudad de Buenos Aires, con el auspicio de importantes empresas nacionales e internacionales y con el apoyo de prestigiosas instituciones educativas, como la Universidad Nacional de La Plata. En forma paralela, se llevarán a cabo jornadas y talleres sobre los proyectos de Wikimedia para el público en general, entre otras actividades. Buenos Aires espera con los brazos abiertos la que será la primera edición bilingüe, en inglés y español, de Wikimanía.
A la hora de emitir su fallo, el jurado destacó la importancia del idioma español para los proyectos de Wikimedia, así como la trascendencia cultural de la sede elegida. Pesó también en la elección, el alto grado de organización y actividad de la comunidad de wikipedistas de Argentina.  Esta decisión es trascendental para la enorme comunidad de Wikipedistas de habla hispana, ya que será la primera edición bilingüe, además de la primera a realizarse en América latina, con la consiguiente facilidad de acceso para las comunidades involucradas en proyectos Wiki de toda la región. 
Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores tenga a bien acompañar con su voto favorable el tratamiento de la presente iniciativa. 






