PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Declárase de Interés Legislativo el Segundo Encuentro Bonaerense de Memoria e Historia Oral, que se realizará en la ciudad de Chascomús los días 21 y 22 de agosto de 2008,  organizado por el Archivo Histórico “Dr. Ricardo Levene”, dependiente de la Dirección Provincial de Patrimonio del Instituto Cultural bonaerense conjuntamente con la Municipalidad de Chascomús, con el propósito de propósito fomentar y difundir trabajos, investigaciones y avances metodológicos que giren en torno a los documentos orales.

FUNDAMENTOS

Se ha señalado que “se adjudica  al resurgir del uso de la fuente oral en la década de los 60 parte de las mas recientes transformaciones de la disciplina de la Historia sucedidas en el concierto de los profundos cambios en todas las ciencias sociales. 
Distintas innovaciones le dieron a la Historia la visión que permitió la comprensión más profunda de la vida social y sus actores.Veíamos entonces aparecer una nueva historia. Se dejaba atrás la vieja historia, episódica, narrativa, basada en hechos trascendentes, grandes hombres y grandes acontecimientos. 
Ahora no importa sólo el hecho histórico por si mismo, sino sobre todo importa por sus causas, motivaciones y significado. El historiador esta dedicado ahora a una Historia preocupada por los procesos, estructuras y coyunturas que conforman la sociedad, por nuevos ámbitos y sujetos: la historia social, de mentalidades, historia de las instituciones e historia económica, por grupos sociales marginados tradicionalmente de lo escrito, lo simbólico, lo imaginario, lo cotidiano, lo personal, lo privado, la cultura popular, el ambiente, el clima, por todos los espacios de la vida de los grupos humanos” (...) 
Surgía la Historia Oral asociada sobre todo a la historia contemporánea y reciente, al interés del mundo familiar y la experiencia personal, en medio de la discusión de la existencia o no de la objetividad y verdad historia o la veracidad y de la búsqueda de nuevas fuentes de investigación. (...) La utilización de la fuente oral, enriqueció las metodologías del historiador” (...)
“Resulta caduca la imagen del historiador encerrado y protegido por las cuatro paredes de su gabinete de investigación; atiborrado de libros ... 
Hoy en día la realidad presente nos obliga a salir del cubículo universitario (o de una biblioteca o archivo) ... y adentrarnos en nuestro mundo, en la historia de hoy, vivida y palpable, la mas próxima a nosotros, de la que podemos echar mano, y en la que incluso podemos participar o influir directa o indirectamente”...  
“A través de la fuente oral se podrá recuperar experiencia personal y tradición oral tanto de temas rurales como urbanos. La obtención de la parte subjetiva de la vida social, ya no puede verse como un obstáculo sino como elemento de la vida personal y social que enriquece a las investigaciones. Hay diversos temas de la vida contemporánea que se pueden abordar desde la fuente oral. La vida familiar, formas de vida, la vida económica y social”... 

El Segundo Encuentro Bonaerense de Memoria e Historia Oral, se realizará en la ciudad de Chascomús los días 21 y 22 de agosto de 2008,  organizado por el Archivo Histórico “Dr. Ricardo Levene”, dependiente de la Dirección Provincial de Patrimonio del Instituto Cultural bonaerense conjuntamente con la Municipalidad de Chascomús. 
El mismo tiene como propósito fomentar y difundir trabajos, investigaciones y avances metodológicos que giren en torno a los documentos orales, dando lugar a la participación de dos categorías de participantes: Titulares y Adherentes. Serán miembros Titulares aquellos que presenten trabajos inéditos y lo defiendan en las Comisiones de Trabajo del Encuentro, siendo miembros Adherentes quienes asistan en calidad de oyentes y en razón de su significación e importancia es que requiero a los señores legisladores el acompañamiento a esta iniciativa. 

