Proyecto de Solicitud de Informes

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUEN0S AIRES

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que por intermedio de los organismos correspondientes informe por escrito y a la brevedad los siguientes puntos relacionados al Comité de Cuenca del Río Reconquista (COMIREC):

1. Nomina de las Autoridades que actualmente conforman la Dirección y Administración del COMIREC. 

2. Si a la fecha se ha conformado el Consejo Consultivo Honorario. En caso afirmativo informar personas u organizaciones no gubernamentales que lo componen.

3. Cuál es la modalidad y/o criterio que se ha utilizado o se utilizará para la designación de los participantes del Consejo Consultivo. 

4. Organismos no gubernamentales que solicitaron la participación en el Consejo Consultivo Honorario.

5. Cuáles son las acciones, medidas y/o planes implementados hasta la fecha por el COMIREC.

6. En que etapa de ejecución se encuentra el Plan de Acción.

7. Si hasta el momento se ha sistematizado información sobre una base de datos actualizada que contenga: 

· Clasificación de generadores y confección de los listados de establecimiento radicados en la Cuenca, categoría, habilitación y  localización de los mismos.

· Identificación y cuantificación de basurales. 
· Confección de mapas de descarga de efluentes. Listado de plantas de tratamiento de efluentes industriales y cloacales, localización y volúmenes de las mismas.

· Relevamiento de establecimientos agrícolas sobre la Cuenca,  ponderación de drenaje de agroquímicos a la misma. 
· Análisis del estado ambiental de la cuenca y recomendaciones.

8. Cuál es el patrimonio y los recursos con los que cuenta dicho organismo.
9. Cuál ha sido la partida presupuestaria ejecutada por el organismo hasta la fecha. En que obras y/o acciones ha sido destinada. 

FUNDAMENTOS

La Cuenca del Río Reconquista abarca 18 partidos de la Región Metropolitana Buenos Aires a saber: Lujan, Gral. Rodríguez, Marcos Paz, Las Heras, Moreno, Merlo, Ituzaingó, Morón, Hurlingham, Malvinas Argentinas, San Miguel, José C. Paz, Tres de Febrero, Gral. San Martín; Vicente López, San Fernando, Tigre y San Isidro. Comprende aproximadamente 167 mil hectáreas y habitan en los partidos donde su cuenca esta fuertemente urbanizada mas de 4 millones de bonaerenses.

Con una Longitud de 82 km del Río Reconquista son en total 134 los cursos de agua que comprenden dicha cuenca y el 60% de la misma se encuentra con una urbanización fuertemente consolidada.

La principal causa de contaminación de las aguas del Río Reconquista es producto del vertido de efluentes cloacales, aguas servidas y efluentes industriales con escaso o ningún tratamiento. La carencia de servicios sanitarios es reemplazada por sistemas de disposición domiciliarios tales como tanques sépticos, letrinas, pozos ciegos, sistemas de drenaje pluvial no autorizados a lo largo del curso del río o sus tributarios. Los servicios de desagote comercial que vuelcan clandestinamente los barros recolectados a desagües pluviales, o tributarios de la cuenca en forma ilegal como los efluentes industriales con déficit de tratamiento o directamente sin tratar son las principales causas de degradación de sus aguas.
Con la sanción de la Ley 12.653, el 21 de Marzo del 2001, se dispuso la creación del Comité de Cuenca del Río Reconquista (COMIREC) con el objeto de realizar la gestión integral y preservación del recurso hídrico de la cuenca del mismo incluyendo en su artículo cuatro expresamente la plena capacidad para:  planificar, coordinar, ejecutar y controlar la administración integral de la cuenca; coordinar con la Nación, otras provincias, municipalidades y organismos no gubernamentales acciones y medidas vinculadas con su objeto.

Sin embargo se debió esperar hasta Diciembre de 2006 para que mediante el Decreto 3002 se aprobara el nuevo Programa de Saneamiento Ambiental de la Cuenca del Río Reconquista, y su respectivo Plan de Acción, en el que se establecía, entre otras cosas, la ejecución de un Censo y Catastro Industrial con un plazo de 12 meses, a partir de la fecha citada anteriormente. 
Sin embargo, las primeras reuniones del Directorio del COMIREC se han efectuado en el corriente año, y a pesar de ello, son diversas las organizaciones no gubernamentales que se preguntan acerca de las medidas de carácter concreto y público que dicho organismo ha  tomado hasta el momento. Al mismo tiempo, tal como se prevé en el artículo 6 de la mencionada Ley, reclaman la integración y participación en el Consejo Consultivo Honorario, sin recibir respuestas positivas a dicho pedido. 
A fin de tener acceso a información y conocimiento de los criterios para las futuras decisiones a implementar por el COMIREC, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

