PROYECTO DE RESOLUCION

La  Honorable  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Expresar su más enérgico repudio a la persecución llevada a cabo por el Gobierno Municipal de Merlo contra los tres concejales de la Coalición Cívica de dicho distrito, quienes en cumplimiento de las funciones por las cuales han sido electos, apoyaron la lucha llevada a cabo por padres, docentes y alumnos de la Universidad de Merlo en defensa de la continuidad de los cursos que se dictan en la misma, y rechazar la judicialización de los conflictos, como herramienta de intimación para referentes sociales y opositores.
FUNDAMENTOS



La consecuente actitud de todo representante elegido por el pueblo, debe ser de compromiso permanente en defensa de los derechos de los ciudadanos de su comunidad. Tal es el caso que nos ocupa y nos preocupa.  Tres concejales de la Coalición Cívica de Merlo, requeridos por dicho compromiso, expresaron su total solidaridad con la problemática de 3.500 alumnos que ven peligrar la continuidad de sus estudios



Ello provocó una reacción inmediata y desmesurada del Intendente Municipal Raúl Othaceché quien presenta un proyecto de Comunicación donde cuestiona y agravia la actitud de los concejales que, en el ejercicio de sus funciones, acompañaron el justo reclamo de la comunidad educativa de Merlo. A su vez, la Comisión de Interpretación y Reglamento del Honorable Concejo Deliberante de Merlo, inició una investigación para “determinar el posible involucramiento de los concejales en hechos delictivos” y la eventualidad de derivar las actuaciones a una Comisión Investigadora que tiene como fin la destitución de los mismos. Como si esto fuera poco, el Secretario de Gobierno solicitó ante el fiscal interviniente, se cite a Rubén Becares y Alejandra Pignataro, concejales de la Coalición Cívica, “por resultar instigadores de la toma del centro universitario”, paso éste que a la fecha no se ha concretado.


A esto se suma que los concejales del Bloque Frente para la Victoria-Partido Justicialista, acompañaron con su firma dicho proyecto de Comunicación que entre otros considerandos manifiesta que los concejales cuestionados han “preferido acompañar las posiciones extremas de estos grupos minoritarios que, además, llevan adelante acciones penadas por la ley como es la usurpación y el abuso de confianza”. 



En la actualidad, como consecuencia del conflicto, hay siete causas penales, donde se investiga la presunta comisión de delitos tales como entorpecimiento de servicios públicos, usurpación, daños, amenazas, lesiones, obstrucción de transporte terrestre, robo, privación ilegal de la libertad, hurto, robo de energía eléctrica, etc. Ante una denuncia presentada por  la Universidad de Buenos Aires, la Justicia Federal de La Plata dictó una medida cautelar que ordena al Municipio de Merlo la realización de todas las medidas tendientes a garantizar el normal dictado de clases, responsabilizándolo por la falta de continuidad de los cursos.



No es la primera vez que desde el Gobierno Municipal de Merlo utilizan estas modalidades. Todo recurso es válido para acallar a los opositores, y para cercenar la actividad de todo ámbito o sector que no les sea afín. Defender el derecho a la educación pública y gratuita y tomar acciones que garanticen ese derecho, no se condice con la impronta de este gobierno municipal.

Por todo lo expuesto, es que solicitamos a los señores diputados que acompañen el presente proyecto con su voto afirmativo.
