PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                                       DE BENEPLACITO POR LA PRESENCIA DE LA SEÑORA PRESIDENTA DE LA NACION DRA. CRISTINA FERNANDEZ DE KIRCHNER, en la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                                                     La presente iniciativa tiene por finalidad, “EL BENEPLACITO POR LA VISITA DE LA SEÑORA PRESIDENTA DE LA NACION DRA. CRISTINA FERNANDEZ DE KIRCHNER”, donde junto al Gobernador de la Provincia de Buenos Aires Sr. Daniel SCIOLI y al Intendente Municipal de la ciudad de Avellaneda Sr. Baldomero ALVAREZ DE OLIVERA, participaron del acto de entrega de 257 viviendas a familias pertenecientes a los barrios, San Lorenzo, Villa Tranquila y Pasaje Aldaz. Dicha acto se realizó en el Gimnasio Bottaro de la sede del Club Independiente.

                                              La propuesta de las Autoridades pertinentes es urbanizar las villas mas importantes del Partido de Avellaneda, teniendo de esta manera barrios de ciudadanos dignificados por el trabajo, incorporándose a la trama urbana de una casa digna.

                                              Es de destacar este modelo de crecimiento, de producción y del trabajo, de manera de tener las mismas oportunidades para crecer, para desarrollarse en el presente y en el futuro.

                                              El reconocimiento a la señora Presidenta de la Nación, porque la realidad no se cambia con palabras, sino con hechos.
                                              Por lo expuesto solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
