PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          “DE BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO POR LA CELEBRACION DEL DIA DEL ESCRITOR”, que se llevará a cabo el día 20 de junio de 2008, a las 19 horas, en la Asociación Gente de Arte de Avellaneda, sito en calle Alsina 234 de la ciudad de Avellaneda, homenajeándose por parte de E.D.E.A. Encuentro de Escritores de Avellaneda y la Delegación  Avellaneda de la S.A.D.E. Seccional Sur Bonaerense, a dos escritores, Margarita Abella CAPRILE (1901-1960) y Evaristo CARRIEGO (1883-1912).

FUNDAMENTOS

                                                        EDEA Encuentro de Escritores de Avellaneda y la Delegación Avellaneda de la SADE Seccional Sur Bonaerense, homenajearán a los escritores, recordando a dos figuras literarias que dedicaron si vida a la expresión escrita, medio visible del acto creativo.

                                                        En dicha celebración se honrará a dos escritores que por su trayectoria, son orgullo de las letras argentinas, Margarita Abella CAPRILE y Evaristo CARRIEGO.

                                                         Las  Autoridades de ambas Instituciones convocaran a poetas y escritores, a celebrar el día instituido para evocar el Día del Escritor en recordación al 13 de Junio, conmemoración del natalicio de LEOPOLDO LUGONES, escritor prestigioso de nuestro país. Precursor de una señera de escritores argentinos y como tal fundó la SADE (Sociedad Argentina de Escritores).

                                                         Leopoldo Lugones nació un 13 de Junio de 1874 en Villa María Río Seco (Córdoba) y falleció el 18 de Febrero de 1938 en el Delta del Paraná, Tigre (Buenos Aires), dejando obras multifacéticas, en la que recorre la mayoría de los géneros.

                                                         El escritor es una persona  con profunda necesidad de comunicarse, aunque paradójicamente lo realicen en silencio  y es asombrosa la riqueza que se produce en esa especie de diálogo sin palabra dado entre quién lo escribe y quién lee lo escrito.

                                                                                    Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
