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          Provincia de Buenos Aires

    Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Instituto de Obra Médico Asistencial (IOMA), garantice la provisión a tiempo y regularmente de los medicamentos necesarios para realizar el tratamiento de los pacientes afectados por HIV (Virus de la Inmunodeficiencia Humana) o  SIDA (Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida), dando así cumplimiento a expresos mandatos constitucionales y  legales.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto se origina ante los numerosos reclamos que vienen realizando los pacientes afectados con HIV o que padecen el SIDA  ante el IOMA, y observan como la medicación para el tratamiento de esta afección no es entregada en tiempo y forma por esta obra social de los bonaerenses; estas demoras pueden influir en que el virus se haga más resistente a los cócteles de las  distintas drogas que actualmente se utilizan para el tratamiento de esta enfermedad.

En los mismos términos, se expresó en un informe realizado recientemente la institución FUNDAMID (Fundación Asistencia Materno Infantil de Ayuda a Niños) donde daban cuenta de la mala atención y la discontinuidad en la entrega de los medicamentos que llevaban adelante obras sociales como PAMI y el IOMA, sobre esta última, hacían expresa referencia a los dichos de los responsables de la Red Bonaerense de Personas Viviendo con HIV, entidad que cuenta con representación en 17 municipios y posee su sede central en la ciudad de Morón, “En el IOMA, los problemas son constantes, además de la atención deficitaria, se suma el faltante de medicación. Desde la Red Bonaerense de Personas Viviendo con VIH hemos hecho muchos recursos de amparo, entonces ahí cumplen los primeros meses pero después la situación se repite”, y remarcaban que: “lo más preocupante de esta cuestión, es que la gran mayoría de los afectados no llegan a las instituciones ni a hacer reclamos; muchos  se han cansado de hacer denuncias y reclamos. La burocracia cansa y pegas la vuelta y te vas a tu casa, pero no debería ser así; hay leyes y la tienen que cumplir”.
En cuanto a la legislación que ampara a los enfermos de HIV/SIDA podemos mencionar que Argentina fue uno de los primeros países de América Latina y el Caribe que sancionó -en 1990- la Ley 
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23798 denominada Ley Nacional de SIDA, presentada en 1989 por el Poder Ejecutivo Nacional en la presidencia del Dr. Raúl Alfonsín. 
La Ley 23798 establece que en ningún caso pueda afectarse la dignidad de la persona, ni que se produzcan efectos de marginación, estigmatización, degradación o humillación de las personas afectadas. 
También dispone que el Estado debe garantizar el acceso al testeo o diagnóstico, asegurando la confidencialidad (establece el Registro de enfermos codificado); que el testeo debe ser voluntario, y promueve el secreto médico y el acceso de todos los habitantes al cuidado y atención de la enfermedad. Esta ley fue reglamentada en 1991 por el Decreto 1244/91, que establece el requisito del consentimiento informado y reitera la confidencialidad frente al test y sus resultados.

En 1995 se aprueba la Ley 24455 que incluye la obligatoriedad de que las Obras Sociales dispensen los tratamientos médicos, psicológicos y farmacológicos de las personas con VIH/SIDA y los programas de prevención del VIH/SIDA y de drogadependencia. 

En 1996, se aprueba en el Congreso la Ley 24754, que incorpora la atención de las personas con VIH/SIDA por parte de los seguros de salud privados: Medicina Prepaga. 

Por último, existen Resoluciones Ministeriales que especifican y normatizan la atención de las personas que viven con VIH/SIDA y ETS. 

· Resolución Nº 528/92, incorpora al Programa Médico Obligatorio (PMO) la obligatoriedad, por parte de las Obras Sociales, de participar en los Programas de prevención del SIDA 
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· Resolución Nº 454/92, regula en su Anexo, las normas que deben cumplir los preservativos 
· Resolución Nº 105/97, aprueba la Norma de SIDA en Transmisión Madre-Hijo 
· Resolución Nº 625/97, define cómo deben considerar las Obras Sociales y empresas de Medicina Prepaga la cobertura en VIH/SIDA 
Otras leyes, decretos y normas que rigen el Sistema de Salud, así como los derechos y garantías de los ciudadanos, tienen repercusión o incluyen protección de derechos aplicables a las personas viviendo con VIH/SIDA y afectadas por el mismo.
Mientras que en la Provincia de Buenos Aires contamos con la Ley 10636  que estableció la obligatoriedad de la denuncia de casos de Sida por los establecimientos hospitalarios, promulgada en el año 1988, la Ley 11149 creando en el anexo presupuestario del Ministerio de Salud la cuenta especial fondo para atención de la epidemia por virus de la inmunodeficiencia humana –HIV/SIDA; la Ley 11506 estableciendo normas para la prevención, control y tratamiento de las enfermedades producidas por el virus del Sida -Síndrome de Inmunodeficiencia Adquirida; y la Ley 13709 que adhiere a la conmemoración del día internacional de la lucha contra el sida a celebrarse el día 1 de diciembre de cada año.
Entendemos que, garantizar la provisión a tiempo y regularmente de los medicamentos necesarios para realizar el tratamiento de los pacientes afectados por HIV/SIDA, es dar cumplimiento a expresos mandatos constitucionales y  legales.

Por los motivos expresados, solicitamos la aprobación del presente proyecto. 
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