PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo al “Boletín Güemesiano Digital” producido y realizado por el Instituto Güemesiano. El mismo es distribuido de modo gratuito mensualmente, mediante correo electrónico e impreso, y tendrá su edición número 100 en el mes de agosto del 2.008.

Fundamentos

La delegación de Buenos Aires del Instituto Güemesiano de Salta, realiza y distribuye mensualmente el Boletín Güemesiano Digital. Esta publicación, mensual y gratuita, es única en su tipo y está dedicada a exaltar la figura de los forjadores de nuestra Independencia. 

La delegación Buenos Aires del Instituto, mediante el trabajo realizado por su Delegada, Profesora Maria Cristina Fernández, emite desde Febrero del año 2.000 dicho Boletín. Considerándose que el mismo constituye un importante aporte a la difusión de la Gesta que tuvo por escenario nuestro actual Norte y gran parte del territorio de la hermana República de Bolivia.

El Boletín es distribuído vía correo electrónico y también en forma impresa, llegando a lectores de distintas provincias de nuestro País, como también del exterior como España, Dinamarca, Noruega, Polonia, Estados Unidos, El Salvador, Bolivia, Chile y Perú.

En sus páginas se responden consultas, se exponen trabajos de investigación, documentos, diálogos Güemesianos, etc.

El Instituto Güemesiano, lleva más de 36 años difundiendo la Gesta del Gran Bastión de la Patria General Martín Miguel de Güemes, realizador de la más original y menos conocida gesta emancipadora de América.

El Boletín tendrá su emisión número 100 en el mes de agosto del 2.008, por lo cual creemos oportuno y conveniente declararlo de interés provincial. En modo de reconocimiento a tan preciada tarea, llevada a cabo y solventada de manera personal por todos sus miembros. Contribuyendo al conocimiento de tan importante Gesta Patria, desconocida para muchos argentinos.

Por todo lo expuesto solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo, acompañen con s voto afirmativo el presente Proyecto de Resolución.

