Proyecto de Resolución

Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve
De beneplácito y reconocimiento a la destacada actuación de los discípulos del Renshi Nelson Vidal en el Campeonato Metropolitano de Karate que se desarrolló el pasado domingo y contó con la organización de la  Confederación Nacional de Karate Interestilos.
Fundamentos
Los discípulos del Renshi Nelson Vidal cumplieron una soberbia actuación en el Campeonato Metropolitano de Karate que se desarrolló el pasado domingo y contó con la organización de la  Confederación Nacional de Karate Interestilos, a la cual está afiliada la academia derquina.
La escuela regenteada por Vidal  presentó a 28 competidores y fue la de mayor presencia deportiva en un evento que contó con la asistencia de 110 competidores. Los artistas marciales desarrollaron su actividad sobre tres áreas de goma en las categorías de Kata infantil, cadetes, juveniles, danes y danes seniors. También en Kumite y Kobudo individual kyus y danes.
La entidad de Vidal cuenta con cinco dojos (sedes) distintos y todos consiguieron grandes resultados, especialmente muchos podios. Tres fueron los integrantes de la delegación del Yobokukan Dojo de Presidente Derqui que alcanzaron el primer puesto en sus divisionales: 
Lucía Gutiérrez, que fue primera en Kata y Kumite, Brian Medina, ganador en las dos especialidades y el debutante Facundo Monzon (12 años), que ganó en Kumite y fue segundo en Kata.
La Shihan Eva Gauna acabó segunda en Kata Danes Seniors Mixto, Brian Romero fue segundo en Kata y Kumite, mientras que Lucas Rodríguez finalizó segundo en Kumite y tercero en Kata. Además los debutantes Gabriel Sánchez (15 años) y Sebastián Chaparro (7 años) fueron segundos en Kata.
Por su parte, Jonathan Monsalvo culminó tercero en las dos modalidades y Santino Vidal, de tan solo 6 años, se quedó con el quinto lugar en Kata.
El Mabuni Dojo solo tuvo dos premiados. Silvio Abregu fue el ganador en Kata Danes Seniors Mixto y se quedó con la segunda posición en Kobudo Danes, mientras que Cristian Clemente se impuso en Kumite.
También el Sempai Dojo realizó una buena cosecha. Flavia Santillán ganó en Kata y terminó segunda en Kumite, Brandon Santillán venció en las dos especialidades y Melina Meza se quedó con la plata tanto en Kata como en Kumite.
Elías De Marco (primero en Kata y Kumite), Erica Gutiérrez (segunda en Kata y Kumite) y Lucas Belo (tercero en Kata y Kumite) fueron los mejores del Fudoshinkan Dojo.
Finalmente, el Ken Shin Tai Dojo subió al primer lugar del podio gracias a Lucas Vázquez, Alexia Chamorro y Rita Sena. Fueron segundos Juan Vera y Marcos Sena y finalizaron terceros Damián Lezcano, Sofía Barboza y Maira Lezcano. Todos ellos compitieron en Kumite.
Actuaciones como estas llenan de orgullo a la localidad derquina y merecen nuestro mayor reconocimiento. Asimismo sirven de ejemplo para los jóvenes que desarrollan otras actividades, demostrando que con esfuerzo, sacrificio y voluntad se pueden obtener logros importantes.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de esta H. Cámara de Diputados, acompañen con su voto afirmativo.-
