Proyecto de Declaración
Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Declarar de Interés Provincial el proyecto de digitalización que realizarán alumnos y docentes de la Facultad de Periodismo de la UNLP, que pasarán a formato digital centenares de libros grabados para uso de los socios de la Biblioteca Braille de la Provincia de Buenos Aires.
Fundamentos
Alumnos y docentes de la facultad de Periodismo de la UNLP pasarán a formato digital centenares de libros grabados para uso de los socios de la Biblioteca Braille de la Provincia de Buenos Aires. Esta una iniciativa de extensión universitaria apunta a la modernización del área parlante de esa entidad. 
En el mencionado proyecto trabajarán entre 10 y 12 alumnos en estudios especialmente adaptados para transformar los libros grabados en casetes en formatos de CD, de manera de hacer más sencillo la utilización por parte de los no videntes asociados a la biblioteca.
Se van a grabar en CDs títulos de libros impresos pedidos por los socios, que hasta ahora se encontraban en soporte casete y que, como consecuencia del desgaste propio de la utilización, están a punto de la desmagnetización. Además este soporte ocupa mucho espacio en el archivo de la biblioteca, lo que provoca un alto grado de saturación edilicia.
Los destinatarios directos del proyecto serán los 500 socios de la Biblioteca Braille, y también aquellas personas privadas en cuanto a la capacidad de la lectura en soporte gráfico. Es decir, no videntes que leen braille; no videntes que no leen braille y videntes analfabetos.
En este proyecto de digitalización participarán los voluntarios de la biblioteca Braille y alumnos de la FPyCS. de la UNLP. Además para este punto del proyecto se realizarán 2 talleres de formación para los voluntarios, en grabación de libros parlantes en formato digital. La primera tarea será pasar los 10 libros parlantes en casetes más pedidos al formato digital, y grabar 2 copias por libro. También producir y realizar 50 libros parlantes en formato digital, cuyos títulos serán sugeridos por la Biblioteca Braille, aumentando el catálogo de títulos ofrecidos, y grabar 2 copias por libro.

Es una iniciativa de gran valor moral y educativo que beneficia a los no videntes, facilitando su lectura y acceso a diferentes fuentes de información, sumado al alto impacto que produce, debido a que la biblioteca envía material a todo el país y pone a los alumnos que participan del proyecto en relación con la práctica inclusiva en múltiples sentidos, incluyendo una forma diferente y particular de leer los libros de una biblioteca y las personas acceden a ellos desde la escucha.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de esta H. Cámara de Diputados, me acompañen con su voto afirmativo.-
