              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta modernización del Sistema Informático del Tribunal de Clasificación Descentralizado N° 9 del Partido de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta modernización del Sistema Informático del Tribunal de Clasificación Descentralizado N° 9 del Partido de Pehuajó.

En el mes de marzo del año 1991, por resolución 22094/90 se constituyen dentro de la Provincia de Buenos Aires, en cumplimiento del Estatuto del Docente y su reglamentación (capítulo IX artículo 40), catorce Tribunales, correspondiéndole el N° 9, a la ciudad de Pehuajó. El mismo está conformado por veinte distritos: Adolfo Alsina; Florentino Ameghino, Bolivar, Bragado, Carlos Casares, Carlos tejedor, Daireaux, Guamini,  General Pinto, General Viamonte, Villegas,  Hipólito Yrigoyen, Lincoln, Nueve de Julio, Pehuajó, Pellegrini, Rivadavia, Salliqueló, Trenque Lauquén y Tres Lomas.

Entre las funciones que desarrolla el Tribunal de Clasificación podemos destacar: 

· Dictaminar en los pedidos de Servicios Provisorios, Regionales, Renunciaciones Transitorias  (Traslados Docentes).

·  Intervenir en carácter de  informante en  todo asunto que debe resolver el Tribunal Central.
· Evaluar las inscripciones de docentes, para confeccionar los listados por orden de mérito de los aspirantes a provisionales y suplentes.
· Realizar la valoración de títulos y antecedentes, en casos de concursos, confeccionar los listados que el Tribunal Central solicite.
· Convalidar las Plantas Funcionales de las Instituciones Educativas.
· Controlar las razones invocadas por los docentes para solicitar el MAD.
Hoy el Tribunal  N° 9 cuanta con una totalidad de 19.263 legajos a su cargo, trabajando como antes se mencionó, con veinte distritos  de la Provincia de Buenos Aires, siendo el sistema informático insuficiente para las demandas actuales de los sistemas de carga, ya que desde hace  unos años, la carga se realiza a través del portal, contado el tribunal con nueve operadores, y solamente dos máquinas que  se encuentras en condiciones de navegar por la red, y las restantes cuatro, sólo permiten realizar tareas administrativas. Estos inconvenientes muchas veces impiden el cumplimiento de la tarea en los plazos solicitados. Cabe destacar que se han realizado los reclamos pertinentes a la Sede Central y si bien se reconoce la necesidad, aún no se han materializado la entrega de un nuevo equipo informático.   
Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración 
