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PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

  Declarar de Interés Legislativo, el Libro “TIZA Y CARBON” (Pintadas del Peronismo) del escritor y artista Roberto Bongiorno.
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FUNDAMENTOS

El libro de Roberto Bongiorno, que cuenta con el auspicio de la Unión Personal Civil de la Nación (UPCN) es un aporte desde el abordaje poco habitual de los "grafittis" o pintadas, a través de  las cuales se recoge un testimonio de la historia de la militancia  política del mayor partido o movimiento político de la Argentina.

Se trata de una recopilación de consignas estampadas por el activismo peronista en innumerables paredes a lo largo de los años y que en su contenido, reflejan los avatares que agitaron a este movimiento político.

El autor realizó una paciente y minuciosa búsqueda, rastreando y acopiando material fotográfico desde 1945 hasta nuestros días,  hasta redondear un material que encierra la verdadera historia: la  voz de la gente, lo inclaudicable de la expresión popular, la  tinta que la represión no pudo acallar. 

     "Con tiza y con carbón, las mujeres con Perón"; "Tiemblen gorilas, tiemblen, que Tarzán es peronista"; "Ni yanquis ni  marxistas: peronistas"; "Cámpora al gobierno, Perón al poder"; o "Cuando los otros van, Perón vuelve", son sólo algunos ejemplos de  la riqueza de la obra.  

La política del Siglo XXI, con sus modernos medios de comunicación, parecería haber arrinconado a la pintada en un lugar secundario de la propaganda, pero basta con observar las paredes  en épocas electorales para entender que no es así 

"Tiza y carbón" demuestra, con su pintoresco pero a la vez valioso recorrido histórico, que por debajo de las espesas capas de cal y el nombre de flamantes candidatos de tanto en tanto renace alguna consigna del pasado pintada con alquitrán 

     Esas pintadas que forzando al presente y dando testimonio de un pasado con mucho de épico, nos recuerdan que la militancia es un acto de servicio y la brocha, el tachito, la tiza y el carbón, sus armas emblemáticas.

Más de 150 de esas pintadas reflejan y -por qué no- homenajean una subjetiva síntesis de las millones de pintadas que manos anónimas dibujaron en las paredes de todo el país.
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