PROYECTO DE LEY 
EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE 
LEY: 
ARTÍCULO 1°: Modifícase el inciso 9º del artículo 135º del Decreto Ley 7425/68 (Código de Procedimiento Civil y Comercial de la Provincia de Buenos Aires), el que quedará redactado con el siguiente texto:

Inciso 9º) "La que ordena el traslado de las excepciones y la que resuelve sobre las mismas".
ARTÍCULO 2º: De forma.

FUNDAMENTOS 
El artículo 133 del Código de Procedimiento Civil y Comercial de la Provincia de Buenos Aires, sienta como principio general en materia de notificaciones, que: "...las resoluciones judiciales quedarán notificadas, en todas las instancias, los días martes y viernes, o el siguiente hábil, si alguno de ellos fuere feriado." Se trata de un sistema de notificación automática, que no requiere ningún formalismo ni actuación para que funcione y surta sus efectos, denominada usualmente notificación por ministerio de la ley. 

Ahora bien, el cúmulo de tareas que pesa sobre los juzgados del fuero civil y comercial, en la mayoría de los Departamentos Judiciales de la provincia, hace desaconsejable la notificación por ministerio de la ley de aquellas resoluciones que por su trascendencia puedan definir el destino del proceso.

Entre estas providencias, se encuentran las que ordenan correr traslado de las excepciones a la contraria, respecto de las cuales resulta necesario implementar un modo de notificación que garantice adecuadamente el derecho de defensa. En efecto, la mayoría de estos traslados merece la réplica del oponente con el consiguiente ofrecimiento de prueba, según la índole de la excepción, los que deben ser contestados en el plazo perentorio de tres o cinco días, según la naturaleza del proceso.

Lo antedicho, hace aconsejable la modificación del artículo 135 del Código de Procedimiento Civil y Comercial, estableciéndose que la notificación de las resoluciones que ordenen correr traslado de las excepciones se efectúe en forma personal o por cédula.

En mérito a lo expuesto en los párrafos precedentes, a la Honorable Cámara solicito, dé aprobación al anejo Proyecto de Ley.

