PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Solicitar al Poder Ejecutivo disponga y ejecute el mejoramiento del cerco perimetral, el desmalezamiento, e iluminación del predio de la 7ma. Brigada Aérea de Morón. Como así también se disponga efectuar recorridas por personal de seguridad en la totalidad del predio para impedir el ingreso de personas ajenas al mismo.

FUNDAMENTOS

Es de publico conocimiento la creciente inseguridad que vive nuestro País, y la Provincia de Buenos Aires no es ajena a este hecho, precisamente, el 23 de abril del corriente, aproximadamente a las 19.30 horas, una adolescente de 19 años, de nombre "Nadia" fue victima de un robo y secuestro. 

Siendo sorprendida la menor en las intersecciones de las calles Pardo entre Cogliati y Ortiz, y llevada contra su voluntad a la calle Ferre entre M. Sanchez y Zorrilla, donde fue introducida al predio de la mencionada Base Aérea para ser ultrajada sexualmente.

Este hecho, que pareciera aislado, no es el único que ha ocurrido en la zona, por lo que, sumado los pastizales de gran altura y la facilidad de acceso, por carecer de un adecuado cerramiento, y lo extenso, procuran que los delincuentes utilicen este lugar para perpetrar sus salvajes ataques, como asimismo para ser usado de "aguantadero" mientras escapan del personal policial.

La explicación del personal de la Policía de Seguridad de la provincia de Buenos Aires, tanto como de los funcionarios municipales, fue que como consecuencia de que se trata de un predio dependiente de la Fuerza Aérea, poco es lo que pueden aportar para la solución del problema.

Este impedimento legal, no debe ser motivo de inacción por parte de quienes tenemos el deber de velar por los derechos de quienes no eligieron a través del voto popular.

Por lo tanto solicitamos al Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires, tenga a bien realizar de la manera en que corresponda, las solicitadas obras. O bien dar curso de la solicitud a la Autoridad Nacional pertinente.

Por lo manifestado, vemos que es de vital importancia dar celeridad a este pedido para brindar  seguridad a toda la zona.

Por lo expuesto, solicitamos a nuestro pares, la aprobación del presente proyecto de Declaración. 

