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Honorable Cámara de Diputados

    Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial la “Planta de Energía Ecológica Productiva”, sito en la ciudad de Chacabuco, cuya finalidad es la elaboración de Biocombustibles.  
FUNDAMENTOS
En la actualidad, los biocombustibles son una parte esencial de la nueva matriz energética mundial. Han adquirido una importancia tal, ya que vivimos momentos de incertidumbre a nivel de la extracción de petróleo y del gas (principales fuentes de generación de energía), cuyas reservas en nuestro suelo han declinado rápidamente.

En este sentido, se vislumbra un escenario alarmante teniendo en cuenta el precio de cotización actual del barril de crudo y la escalada ascendente que se observa en el mismo.

El biodiesel y el bioetanol, son sustitutos y creadores de nuevas formas de energía y de industrias asociadas. Es decir, son responsables de la formación de genuinos nuevos puestos de trabajo (tanto directos como indirectos) y de conocimiento. 
En Brasil, el treinta por ciento del consumo de combustible en vehículos nafteros es a través del bioetanol. El Estado de Mato Grosso do Sul tiene funcionando 31 centrales térmicas de generación de energía eléctricas alimentadas con éste tipo de combustible. 

Como sabemos, los biocombustibles no son sustitutos del total del petróleo actual consumido. No obstante, si pueden ayudar a paliar el actual déficit energético que sufre el mundo en general y nuestro país en particular.

Partiendo de la producción de biocombustibles es posible desarrollar otros subproductos con el objetivo de reemplazar aquellos provenientes del petróleo. Productos menos contaminantes y con mayor sustentabilidad en el tiempo.

Uno de los sistemas de producción de biocombustibles es por vía química, la cuál parte de materias primas agrícolas, aceites vegetales y/o grasas de animales. En este sentido, el proceso de elaboración ha ido evolucionando puesto que ya se esta trabajando en la segunda generación de producción que incluye la vía biológica, lo que permite utilizar materias primas que se alejan de las utilizadas en la alimentación. 

La producción de la Planta de Energía Ecológica Productiva de Chacabuco estará basada, principalmente, en residuos de cosecha y hemicelulosa. Es decir, alejada de las materias primas consumibles por los seres humanos.  
En el Polo de Investigación y Desarrollo de Chacabuco Energía Ecológica y Productiva, se generará un laboratorio para integrar la producción de biodiesel, bioetanol y glicerina, además de avanzar en la producción integrada de proteína animal que proviene del prensado de oleaginosas. Permitiendo así, multiplicar por cinco el valor agregado de un commoditie como los granos.
En el mismo polo se utilizarán también los aceites vegetales ya usados, evitando así la contaminación de aguas. 
Poseer a nivel nacional nuestra propia generación de conocimiento, implica tener la llave para entrar en la nueva era biotecnológica de los combustibles renovables y la posesión de patentes y tecnologías propias.    

En definitiva, el desarrollo de esta planta permite el ahorro de recursos físicos y económicos, potenciar al máximo el aprovechamiento de nuestros commodities y generar la sinergia (ambiental, económica y socialmente sustentable) de alimentos – productos – subproductos – biocombustibles – nuevas tecnologías – conocimiento. 

Este tipo de nuevas industrias promueven el desarrollo de economías regionales, pues se insertan en el centro de la producción de la materia prima, disminuyendo los costos y generando trabajo en las comunidades del interior bonaerense. Chacabuco es un fiel exponente de ello.
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con el voto afirmativo el siguiente proyecto de declaración. 
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