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Honorable Cámara de Diputados

    Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA CAMRARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE
Ley

 Artículo 1.- Adhiérase la provincia de Buenos Aires a la resolución 62/139 de las Naciones Unidas, aprobada en ocasión de su septuagésima sexta sesión plenaria del día 18 de Diciembre de 2007 declarando el día 2 de Abril como Día Mundial de Concienciación sobre el Autismo, ha celebrarse cada año.

Artículo 2.- El Poder Ejecutivo a través de los organismos competentes, arbitrará las medidas necesarias para la organización de eventos y programas, destinados a orientar y fomentar la comprensión social, incluso a nivel familiar, sobre este trastorno conforme la adhesión dispuesta por el artículo anterior.

 Artículo 3.- Invítase a los municipios a adherir a la presente ley.

 Artículo 4.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.

Fundamentos

La Provincia de Buenos Aires se ha comprometido de forma paulatina y creciente en la concientización social sobre trastornos generalizados del desarrollo mental y el déficit cognitivo básico. 

Afecciones éstas, caracterizadas por la presencia de un desarrollo anormal que se presenta antes de los tres años afectando la interacción social, la comunicación y definidos por la presencia de actividades repetitivas y restrictivas.

Este compromiso de los poderes del Estado provincial, ha tomado cuerpo en la ley 13.522 que instituyó el día 7 de Septiembre como el “Día del Autismo y TGD”, fecha que remite y conmemora  la aprobación de la ley 13.380 por la cual se creara el “Sistema de Protección Integral de Personas que padecen síndrome autístico” y su reglamentación posterior por el poder Ejecutivo.

De todas formas la intervención pública directa, más allá del amparo, siempre resultará estrecha en comparación con el esfuerzo de padres, familiares, profesionales, asociaciones e instituciones que luchan por ganarle a este tipo de trastornos cada día. 

Por otra parte, la experiencia ha demostrado que una intervención temprana mejora las posibilidades de influenciar favorablemente el desarrollo del cerebro, por lo que resulta indispensable invitar a la reflexión, promover el conocimiento y difundir toda información disponible en la materia.

De allí que la mayor responsabilidad del Estado aún reside en combatir el desconocimiento y la ignorancia sobre estas afecciones, para evitar los efectos perversos del temor a lo desconocido, la discriminación e incluso la desidia. 

Es por ello que no resultará redundante toda ocasión que propicie el reconocimiento social de la gravedad de esta discapacidad, el derecho de quienes las padecen ha gozar de una vida íntegra y de dimensionar los deberes que como sociedad nos corresponde. 

La adhesión al Día Mundial de Concienciación sobre el Autismo, es precisamente disponer de una oportunidad más para promover acciones y actividades que se orienten en tal sentido, en el marco de una conmemoración global.

Por todo lo expuesto solicito a mis pares acompañar con el voto afirmativo este proyecto de ley.
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