FUNDAMENTOS



Se entiende por trabajo Infantil a aquellas actividades económicas y/o estrategias de supervivencia, con o sin finalidad de lucro, remuneradas o no, realizadas por niñas y niños por debajo de la edad mínima de admisión al empleo establecida en cada país, independientemente de su condición ocupacional. En nuestro país la edad mínima es de 14 años. (Art. 189 Ley 20.744).

          Se toma conciencia de que el trabajo infantil rompe con el concepto de infancia como período que permite un desarrollo personal, una formación educativa y una integración positiva a la sociedad. 

La preponderancia del trabajo infantil en la economía informal, que queda fuera del alcance de la mayoría de las instituciones oficiales, en países con todo tipo de niveles de ingresos, es uno de los principales problemas que entorpece su abolición efectiva.

El trabajo infantil es una realidad cotidiana insuficientemente conocida. Contribuyen a esta situación su relativa invisibilidad, así como la diversidad y complejidad de sus formas. 

Las modalidades más frecuentes de trabajo infantil que se desarrollan son en los ámbitos urbanos, rurales, marítimos y fluviales. 

La pobreza genera trabajo infantil que impide la educación y la calificación, siendo a su vez causa de nueva pobreza.

En síntesis, la pobreza de un sector de la población o de la sociedad en su conjunto, la ruptura de vínculos familiares, la desocupación y la disminución de ingresos, salariales o no de los miembros adultos de las familias, propenden al trabajo infantil

La Organización Internacional del Trabajo – OIT - menciona que prácticamente todos los indicadores sociales del bienestar infantil, revelan una neta desventaja de los niños y niñas trabajadores con respecto a los que no trabajan, siendo las tasas de mortalidad infantil, desnutrición, invalidez, analfabetismo, bajo nivel de aprendizaje, repitencia escolar, abandono y/o egreso con sobre-edad más elevadas. 

Si bien hay organizaciones que hablan de las peores formas del trabajo infantil debemos entender que todas las formas de trabajo infantil constituyen una peor forma 

Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares me acompañen en el presente proyecto 

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Adherir a la conmemoración del Día Internacional contra el trabajo infantil a celebrarse del día 12 de junio.
