PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA
 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarara de Interés Provincial, el programa de actividades que se llevarán a cabo el 23 de junio próximo en el Río Paraná Miní y Canal 4, IIIº Sección de Islas, en jurisdicción de la Intendencia Municipal de San Fernando, para celebrar el 40º Aniversario de la Fundación de la Escuela de Educación Técnica Nº 1 de Islas.
FUNDAMENTOS

Los actos celebratorios del 40º aniversario de la fundación de la Escuela de Educación Técnica Nº 1 de San Fernando, tienen una gran significación para toda la población isleña por tratarse de la primera Escuela Secundaria de nuestras Islas.
Dicho Establecimiento educativo se encuentra ubicado en el virtual centro geográfico del Delta Bonaerense y su existencia, ha posibilitado que los hijos de las familias residentes en las márgenes de la inmensa e inabarcable trama de ríos y arroyos que lo componen, puedan acceder a la educación del nivel medio y hasta han pasado por sus aulas y continúan cursando hasta el presente, alumnos provenientes del Delta Entrerriano que de otra manera no podrían continuar con sus estudios.
Se han formado en ella miles de alumnos, casi todos ellos oriundos de todas las jurisdicciones de nuestro Delta de Paraná y, dada la importancia que este evento tiene para toda la comunidad residente en las Islas y su vastísima área de influencia, es que le solicito a la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente proyecto.
