Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los mecanismos legales pertinentes, adopte las medidas necesarias a efectos de salvaguardar la fuente de trabajo de los empleados de la firma Vic, radicada en la localidad del partido de Tigre, en atención a las gestiones que los mismos vienen llevando a cabo para la relocalización de la misma y la constitución de una cooperativa de trabajo que los nuclee.

Fundamentos
Las gestiones que vienen realizando un grupo de trabajadores de la firma Vic, en la localidad de Tigre, tendiente a preservar su fuente de trabajo con motivo de la demora de los correspondientes trámites municipales atinentes a la habilitación correspondiente en su nuevo lugar de radicación, dado que el anterior dueño vendió el predio que antes ocupaban, dieron lugar a la presentación de este proyecto.
El defender por todos los medios posibles las fuentes de trabajo, atento a que aún el país y la provincia intentan salir de una profunda crisis económica que todavía castiga a los sectores de menos recursos, es nuestro deber como legisladores.

En este caso, la empresa mencionada pertenece al rubro de la provisión de materiales de construcción, área que se encuentra en franca expansión. Esto asegura una proyección de estabilidad en el mercado, de su fuente laboral, siendo en este caso el problema a resolver la inestabilidad que provoca la indefinición de la radicación definitiva en el predio que hoy ocupan. 

Asimismo, es indispensable para dichos trabajadores preservar su única fuente de ingresos, lo que les permite subsistir en una sociedad que ofrece pocas posibilidades laborales.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados, acompañen con su voto afirmativo.-

