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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la implementación del Programa de extensión universitaria, de la Cátedra Libre de Universidades Populares: 

“Red de Universidades Populares en la Provincia de Buenos Aires como estrategia para el desarrollo local sustentable.”
FUNDAMENTOS

Las Universidades Populares son instituciones de educación no formal que actúan como iniciativas de desarrollo cultural en los municipios; cuyo objetivo es promover la participación social, la educación, la capacitación y la cultura. 

Estas instituciones están planteadas como una alternativa a las escasas posibilidades de los colectivos desfavorecidos, de acceder a algún tipo de educación y formación. No son universidades en su formalidad y, por lo tanto, no otorgan títulos de grado. En cambio, si certifican conocimientos adquiridos, que sirven para mejorar, por ejemplo, las perspectivas laborales de los habitantes y permitirles aumentar su calidad de vida.

Antecedentes (2007-2008)

· Creación de la Cátedra Libre de UUPP (UNLP).

· Organización de Seminarios Internacionales en las Universidades de La Plata y Tucumán con participación de la Asociación de UUPP de Extremadura.

· Gestiones en el Ministerio de Educación de La Nación, con el propósito de lograr el reconocimiento de las UUPP en el texto de la nueva Ley Universitaria.

· Inauguración en la Prov. de Córdoba la UP de La Para.

Buenos Aires es la provincia más extensa y poblada de Argentina. La densidad poblacional promedio es de 42 hab./km2, presentando marcadas diferencias entre municipios con 5.000 hab./km2 y otros con menos de 14 hab./km2.

La Provincia presenta dos áreas bien diferenciadas. El área territorial con mayor concentración de población es el Conurbano Bonaerense, con 3.500 km2 que rodea la Capital Federal. Y la Región Interior (RI) de la Provincia, que alberga el 37% de la población distribuida en 304071 km2.

Dadas las características socioeconómicas, geográficas y productivas, gran parte de los municipios de la RI, se han organizado en Consorcios Productivos. De ellos se han seleccionado cuatro para realizar este proyecto, que representan el 30 % del total de la superficie provincial, con una población de 731267 habitantes (8.74 hab./km2) distribuidos en 228296 hogares con una tasa de analfabetismo del 2.27%, una población sin instrucción o con estudios primarios incompletos del 29.97%, y una tasa de desempleo del 9.8%. Donde es necesario generar condiciones de desarrollo local sustentable que permitan revertir procesos de migración hacia el conurbano, la deficiente capacitación y la baja calidad de vida de los ciudadanos.

En este contexto la Cátedra Libre promueve, como estrategia para el desarrollo local sustentable de la RI de la Prov. de Bs. As., la creación de Universidades Populares (UUPP) estructuradas en una Red Telemática y social como modelo de intervención en los municipios para generar procesos de participación social, espacios de encuentros propositivos, lugares de socialización, que contribuyan al desarrollo de las capacidades de las personas y de sus comunidades para la mejora de su calidad de vida, que posibilite la cooperación, estimule el asociativismo y promueva la utilización de nuevas tecnologías informáticas. Recurriendo al modelo de desarrollo de UUPP español, como fuente de conocimientos y experiencias que permita además acrecentar el conocimiento mutuo de las culturas argentina y española. 

Es así como se aspira a que en el plazo de 18 meses se logre tener en funcionamiento UUPP en el 75% de los municipios que integran cada uno de los cuatro Consorcios Productivos seleccionados de la Región Interior de la Provincia de Buenos Aires. Integradas en una Red telemática, con un nodo central ubicado en la Universidad Nacional de La Plata, y nodos periféricos establecidos en cada UUPP.
Es por todo lo expuesto que solicitamos la aprobación del presente.-
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