PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre de manera urgente las medidas concernientes a otorgar un subsidio destinado a los transportistas de la Provincia de Buenos Aires que como consecuencia del conflicto que actualmente mantiene el campo con el Gobierno Nacional no pueden trabajar desde hace más de noventa días.




FUNDAMENTOS


Con honda preocupación quienes desempeñamos la tarea de representar al pueblo de la Provincia de Buenos Aires en esta Legislatura, notamos que con el transcurso de las horas la situación que están atravesando los transportistas vinculados al negocio agrícola ganadero se torna desesperante.


Es en este escenario, que debemos manifestar  quienes hemos sido electos por el voto popular, nuestra inquietud por las consecuencias que este largo conflicto está causando en el seno de la sociedad en su conjunto. De persistir el mismo  nos encontraremos ante situaciones que pueden llegar a desencadenar violencia y creemos que de ninguna manera  se puede permitir que ello ocurra.


En este sentido consideramos que desde el Poder Ejecutivo Provincial se debe auxiliar al sector de los transportistas, quienes han quedado como victimas centrales del conflicto desatado.


Por lo expuesto es que solicitamos a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.    
