FUNDAMENTOS

Entendiendo la Trata de personas como un delito contra los derechos humanos  y que   consiste en el traslado forzoso o por engaño de una o varias personas desde su lugar de origen a otro destino que puede ser dentro o fuera de su país, la privación total o parcial de su libertad y la explotación laboral, sexual,  los trabajos o servicios forzados, la esclavitud o las prácticas análogas a la esclavitud, la servidumbre o la extracción de órganos; 

Recordando que la trata de personas ha existido durante mucho tiempo en un gran número de sociedades y culturas pero no siempre hemos sido conscientes de su existencia; 

Recordando que durante los siglos XIX y XX se hablaba de “Trata de Blancas” definiendo con este término al comercio de mujeres blancas, las que eran secuestradas o raptadas con el fin de ser vendidas para dedicarlas a la prostitución;

Es así que debido al crecimiento de este delito, su expansión cada vez a más países, como también a la diversidad de razas, involucradas –ya no solo etnia blanca- y edades de las victimas; el término “Trata de Blancas” pasa a denominarse “Trata  de Personas”; 

Entendiendo que es un delito que posee características de crimen organizado , complejo y transnacional , con caracteres similares al narcotráfico y al tráfico de armas,  utilizando muchas veces las mismas modalidades operativas de éstos, 

Considerando que posee características diferentes al trafico ilegal de migrantes:  movimiento de un lugar de origen a otro  destino fuera de su país; 
La relación con la persona beneficiaria del pago finaliza una vez que el migrante ha llegado al país de destino; existe consentimiento del migrante para el movimiento desde su lugar de origen a otro destino;
Reconociendo que los  organismos internacionales denuncian  sobre la dimensión de este fenómeno social: 

Según la agencia Reuters, con fecha  21 de junio de 2007, manifestó  que 2,7 millones de personas son víctimas de la trata de personas cada año en un total de 127 países;

Según el Fondo de Población de las Naciones Unidas  la trata de personas afecta a 4.000.000 de mujeres y niños en todo el mundo; 

Según la Dirección General de la Oficina In- ternacional del trabajo en un informe publicado en el año 2005, Latinoamérica y el Caribe tienen 1.320.000 víctimas de trabajo forzoso, de las cuales 118.800 lo son de explotación sexual comercial. Además casi el 50% de estas víctimas son menores de 18 años;
Según la Organización de Naciones Unidas, la trata de personas mueve cerca de 10 mil millones de dólares al año en todo el mundo, y afecta a unos cuatro millones de mujeres y niñas. En la Argentina, de acuerdo con cálculos de la Organización Internacional del Trabajo, en el negocio participan directa o indirectamente 500.000 personas;
En este sentido los organismos relacionados con los derechos humanos, comienzan a dirigir su mirada a esta problemática, pudiéndose citar cronológicamente las siguientes acciones:

Conferencia de Derechos Humanos. Por primera vez se recopila información basada en casos de Trata de Mujeres extranjeras judicial izados en diferentes países europeos, en los cuales se evidencian violaciones a los derechos humanos; 

Como resultado de esa conferencia se determinó que la Trata de Personas es una violación a los derechos fundamentales. Año 1933, Viena, Austria;
En la Cuarta Conferencia Internacional de la Mujer en Pekín, China, donde se presentan al Tribunal de Naciones Unidas los primeros casos de trata de mujeres con fines de explotación sexual. Como resultado de la conferencia queda incluido en dos artículos de la declaración de Beijing el tema de la Trata de Personas, Año 1994; 

A solicitud de la Relatora de Naciones Unidas para la Violencia contra la Mujer se realiza un diagnóstico mundial sobre el tema de la Trata, donde se recopila información sobre casos y víctimas obtenida de los diferentes organismos de los estados y autoridades, organizaciones internacionales y Organismos no Gubernamentales. Los resultados de esta investigación 
convencieron a muchos gobiernos de la necesidad de combatir este problema,
Se suscribe la Convención de las Naciones Unidas contra el Crimen Organizado Trasnacional y sus dos Protocolos Complementarios, uno contra la Trata de Personas, en especial Mujeres y Niños, y un segundo contra el Tráfico Ilícito de Migrantes por Aire, Mar y Tierra. Por primera vez un instrumento internacional define la Trata e insta a los Estados a crear mecanismos para su prevención, legislar internamente para combatirla y capacitar a sus funcionarios para aplicar dicha legislación.Palermo, Italia, Año 2000; 

En nuestro pías, el 25 de de diciembre de 2003, entro en vigencia la Ley Nº 25.632 –Aprobada el 1º de agosto de 2002- mediante la cual adhiere al Protocolo para prevenir, reprimir y sancionar la trata de personas, especialmente mujeres y niños;
El Poder Ejecutivo Nacional creo un “Programa Nacional de Prevención y Erradicación de la Trata de Personas y de Asistencia a sus Víctimas”, mediante el Decreto Nº 1281/07;
El Congreso de la Nación sancionó la Ley  Nº 26.364, en el mes de abril del presente año, penalizo la trata de personas, la esclavitud laboral y sexual y establece penas de entre 3 y 15 años de prisión para los acusados por ese delito; 
No obstante la situación es alarmante, en este sentido en el mes de septiembre del año 2007, el titular de la Defensoría del Pueblo de la Nación, Eduardo Mondino, confirmó que el 90 por ciento de los casos en Argentina pertenecen a mujeres que son utilizadas sexualmente y señaló hoy que, en materia de explotación sexual, "la Argentinas se ha convertido en los últimos años en un país de origen, tránsito y destino de la trata de personas, aumentando en forma alarmante estas prácticas de violencia hacia la mujer, diseminándose en todo el territorio nacional”,  y agrego "… hoy podemos advertir que hay zonas liberadas donde campea la impunidad" …  en el marco de la investigación que llevamos a cabo en la Defensoría podemos aseverar que son insuficientes o incipientes los esfuerzos gubernamentales",
Por su parte, el  representante regional de la Organización Internacional de Migraciones para el Cono Sur, Eugenio Ambrossi, desmiente que Argentina haya dejado de ser un país de destino del tráfico ilegal de personas después de la crisis del 2001 y menciona  “Puede ser que ahora las mujeres vengan de países limítrofes y no tanto de América Central, pero seguimos siendo prevalentemente un país de destino y de tránsito hacia Europa”;
En este sentido, la Oficina de Asistencia Integral a la Víctima del Delito de la Procuración General de la Nación intervino, en el año 2007, en 85 casos de trata de personas. En 2004 lo había hecho en nueve hechos; en 2005, en 27, y en 2006, en 42; 

Considerando que se debe  prevenir y combatir la trata de personas, prestando especial atención a las mujeres,  a las niños/ y niñas y adolescentes; 

Considerando que se debe proteger y ayudar a las víctimas de dicha trata, respetando plenamente sus derechos humanos;
De allí que el presente proyecto pretende finalizar con esta situación de profunda vulnerabilidad , abarcando el fenómeno desde la protección y ayuda a las víctimas del delito de trata de personas; 
Solicito , a mis pares, la aprobación del mismo;
Proyecto de ley

El Senado y la H. Cámara de Diputados de  la Provincia de Buenos Aires, sanciona con  fuerza de ley: 


Artículo 1º.- Créase un "Programa provincial e Integral  de protección de las victimas de trata de personas” destinado a la asistencia y protección de las victimas de la trata de  personas. 


Artículo 2º.- A los efectos de la presente Ley se define como trata de personas la captación, el transporte, el traslado, la acogida o la recepción de personas, recurriendo a la amenaza o al uso de la fuerza u otras formas de coacción, al rapto, al fraude, al engaño, al abuso de poder o de una situación de vulnerabilidad o a la concesión o recepción de pagos o beneficios para obtener el consentimiento de una persona que tenga autoridad sobre otra, con fines de explotación. Esa explotación incluirá, como mínimo, la explotación de la prostitución ajena u otras formas de explotación sexual, los trabajos o servicios forzados, la esclavitud o las prácticas análogas a la esclavitud, la servidumbre o la extracción de órganos. El consentimiento dado por la víctima de la trata de personas a toda forma de explotación que se tenga la intención de realizar no se tendrá en cuenta cuando se haya recurrido a cualquiera de los medios enunciados. La captación, el transporte, el traslado, la acogida o la recepción de un niño con fines de explotación se considerará trata de personas incluso cuando no se recurra a ninguno de los medios enunciados.
Articulo 3º: Serán objetivos fundamentales del citado Programa: 
a) Proteger la privacidad y la identidad de las víctimas de la trata de personas previendo la confidencialidad de las actuaciones judiciales relativas a dicha trata.

b)Proporcionar a las víctimas de la trata de personas, cuando proceda:  Información sobre procedimientos judiciales y administrativos pertinentes.

c) Permitir que sus opiniones y preocupaciones se presenten y examinen en las etapas apropiadas de las actuaciones penales contra los delincuentes sin que ello menoscabe los derechos de la defensa y se preserve su identidad.

d) Prever la recuperación física, sicológica y social de las víctimas de la trata de personas, mediante el suministro de:

1) Alojamiento adecuado;

2) Asesoramiento e información, en particular con respecto a sus derechos jurídicos, en un idioma que las víctimas de la trata de personas puedan comprender;

3) Asistencia médica, sicológica y material; y

4) Oportunidades de empleo, educación y capacitación.

e) proteger a las victimas de trata de personas, especialmente mujeres y niñas y niños y adolescentes,  contra un nuevo riesgo de victimización. 

Articulo 4° .- A los fines de aplicar el presente programa se tendrá en cuenta la edad, el sexo y las necesidades especiales de las víctimas de la trata de personas, en particular las necesidades especiales de las niñas /niños y adolescentes, incluidos el alojamiento, la educación y el cuidado adecuado.

Articulo 5°.- Se preverá la  seguridad física de las víctimas de la trata de personas mientras se encuentren en el territorio de la Provincia de Buenos Aires.
Articulo 6°: El Poder Ejecutivo determinarà la autoridad de responsable de la aplicación de la presente ley.

Articulo 7º: El Programa promoverà la participación de organizaciones de la sociedad civil y las universidades en las acciones que se realicen con el fin de 
reforzar y apoyar las iniciativas comunitarias en consonancia con lo dispuesto en esta ley.

Articulo 8º: A los efectos de cumplir con el objetivo de  la presente ley , el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, procurara el desarrollo y articulación de acciones y la adopción de políticas  conjuntas con los organismos del Gobierno Nacional, los Gobiernos provinciales, el Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y los municipios Bonarenses. Asimismo, impulsarà la adopción de medidas en el marco de los programa Internacionales de lucha contra la Trata de Personas.
Articulo 9º: En el presupuesto general de gastos y recursos de la Provincia, se preveràn las partidas  necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en la presente ley.Sin perjuicio de dichas asignaciones , el Poder Ejecutivo, podrá  realizar acuerdos con organizaciones nacionales  e internacionales, destinadas al financiamiento del Programa. 
Artículo 10º.- Se invita al Poder Ejecutivo Provincial a implemetar  los recusrsos humanos y materiales a los fines de implementar el citado Programa. 

Artículo 11º.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.-




