Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
Resuelve
Declarar de Interés Legislativo la competencia “Tercer Vuelta de Alberti”, organizada por la Asociación Cupecitas del Turismo Carretera, la ONG Manos Solidarias, el Club La Candela y la Secretaría de Deportes del Municipio, que se realizará el próximo 21 y 22 del corriente en la Ciudad de Alberti.
FUNDAMENTOS

El próximo 21 y 22 del corriente en la ciudad de Alberti se realizará la carrera de “cupecitas” organizada por la Asociación de Cupecitas del Turismo Carretera, la ONG Manos Solidarias, el Club La Candela y la Secretaría de Deportes del Municipio de Alberti.
Esta competencia contará con más de 50 autos destacándose su importancia no solo por el número de vehículos involucrados sino también por el carácter de homenaje que se pretende brindar a un gran corredor del automovilismo argentino como lo es el Sr. Juan María Traverso quien participará de la carrera a bordo de una Chevrolet.
Al terminar de correr las cupecitas en el Turismo Carretera, muchas de ellas quedaban en talleres o depósitos, por lo que se comenzó a fomentar la unión entre los poseedores de las mismas para realizar eventos y recordar fechas históricas entre otros propósitos. Se contactó con ex corredores para ver donde se podían ubicar y reunir las cupes. La primera reunión se hace en el año 1983 y se hizo una caravana hasta Balcarce, donde participó Juan Manuel Fangio y Oscar Gálvez, entre otros pilotos históricos. Estos eventos prosiguieron, hasta que en el año 1985 se divide en dos, por el motivo que en las reuniones se juntaban las cupecitas clásicas de los años 1940 hasta el año 1959, las cuales tenían por ejemplo el rodado alto (600x16), motores tradicionales, y por otra parte estaban aquellas restauradas que se armaban con mecánicas modernas, de allí se dividen por una parte los Turismo Carreteras del Ayer, y por otra parte la Asociación Cupecitas del Turismo Carretera. En el año 1988 comienza la actividad en la Asociación Cupecitas del Turismo Carretera, que al contar con una gran cantidad de vehículos, organiza el primer campeonato, disputando ocho competencias en varios circuitos, por ejemplo el de Las Flores entre otros, en ese mismo año, desde el 4 al 12 de noviembre se organiza el primer Gran Premio, denominado “Cuarto Gran Premio República Argentina” (anteriormente a este habían realizado tres grandes premios, pero estos eran en modalidad caravana, el de 1988 fue el primer Gran Premio bajo la modalidad de regularidad), que constaba de 9 etapas, partiendo desde Martínez (Buenos Aires) y recorriendo los siguientes puntos; Río IV, San Luís, Mendoza, San Juan, La Rioja, Villa Carlos Paz, Paraná y regresando al Autódromo Municipal de la Ciudad de Buenos Aires, con un recorrido total de 4000 kilómetros. Ese Gran Premio reunió 70 autos, y fue ganado por Nicolás Colonna con Chevrolet, (quién había sido acompañante de Manuel Mantinián en el año 1962), escoltado por Oscar Calandra (Chevrolet), y José Romeo (Chevrolet). En esas primeras competencias, largaban en los primeros puestos aquellos que habían competido en el Turismo Carretera, quienes mantenían un promedio de velocidad distinto al resto de los competidores.
Hoy la llegada de las cupecitas llena de orgullo a los Albertinos que entregamos toda nuestra hospitalidad y nuestro trabajo para que esta competencia sea un éxito y que el pueblo albertino pueda disfrutar de un espectáculo con historia y para toda la familia.
Con el convencimiento de que estas competencias no hacen más que potenciar los valores del deporte, acercando a los jóvenes a la vida deportiva y por consiguiente alejándolos de los males de las sociedades modernas, solicito a las Diputadas y a los Diputados, acompañen con su voto positivo en presente proyecto.
