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          Provincia de Buenos Aires

    Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el viaje y las actividades que realizará la embajada cultural de jóvenes del Centro Vasco Argentino Euzko Etxea de Necochea en su visita a Euskal Erria (País Vasco), en el marco del intercambio juvenil “Hator-Hona”, que se llevará a cabo desde el día 17 de julio hasta el 8 de agosto de 2008 en Euskadi. 
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          Provincia de Buenos Aires

    Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS


Mediante el presente proyecto pretendemos acompañar esta iniciativa que lleva adelante el Centro Basko Argentino Euzco Etxea de la ciudad de Necochea que propicia este viaje, de esta auténtica embajada cultural de jóvenes pertenecientes a esta entidad, visitando el País Vasco (Euskal Erria) en el marco del intercambio juvenil Hator-Hona, que en euskera (lengua vasca) significa “vení acá”. 

Debemos destacar que, se llevan realizadas seis ediciones de este evento, pero es la primera vez que 23 jóvenes necochenses pertenecientes al grupo de bailes tradicionales vascos denominado Zahar Alai  visitarán el País Vasco, recorrerán doce alcaldías donde actuarán en espectáculos preparados especialmente para ellos, ejecutando danzas vascas y folklóricas argentinas, permitiendo el intercambio con los jóvenes y las autoridades de Euskadi, realizaciones que generaran, seguramente, gran repercusión en los medios de comunicación social, dada la importancia de estos eventos que apuntan a fortalecer los lasos culturales, en este caso en el baile, pero sin olvidarnos del euskera , gastronomía, deportes, música vasca, etc.


Por otra parte, este evento que se desarrollará desde el 17 de julio hasta el 8 de agosto del corriente año ha adquirido gran importancia, no solo para el centro vasco, sino también para la ciudad de Necochea y la Provincia de Buenos Aires, que contará con estos dignos representantes que mantienen vivo el magnifico espíritu vasco a través de la danza.  

Por los motivos expresados, solicitamos a la Honorable Cámara su voto afirmativo a la presente iniciativa que propicia, que sea declarado de interés legislativo el viaje y las actividades de esta embajada cultural.
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