           P R O Y E C T O      D E     R E S O L U C I Ó N
    La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires, 

                                 R E S U E L V E
Declarar de Interés Legislativo a las III Jornadas de Seguridad, Higiene y Medio Ambiente, que se llevará a cabo en la ciudad de Bahía Blanca entre los días 23 y 26 del mes y año en curso.
                                                                 F U N D A M E N T O S
El presente Proyecto, tiene por objeto declarar de Interés Legislativo las III Jornadas de Seguridad, Higiene y Medio Ambiente, organizadas por la carrera de  Técnico Superior en Seguridad, Higiene y Control Ambiental del Instituto Superior de Formación Técnica Nº 190, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires.

Las Jornadas señaladas precedentemente, se llevarán a cabo en la ciudad de Bahía Blanca los días 23, 24, 25 y 26 de junio de 2008, en la sede del Instituto Superior de Formación Técnica Nº 190 de la misma ciudad.

Durante los días del encuentro, se tratarán temas de gran importancia tales como, aspectos legales y las ARTs; Medicina Laboral; Seguridad e Higiene en el Trabajo, etc., de la importancia de los temas hasta aquí enunciados, surge la relevancia de las referidas jornadas que tienen como destinatarios tanto al público en general como así también empresas públicas, privadas y a todos los profesionales y trabajadores con incumbencia en la materia.

Asimismo, resulta menester destacar que las Jornadas que nos ocupa, está prevista la disertación de prestigiosos profesionales responsables de la seguridad de las plantas del polo petroquímico local. En el mismo sentido, han comprometido su presencia, el Dr. Héctor Verón, Ex Superintendente de Riesgos de Trabajo, hoy asesor del Sr. Ministro de Trabajo de la Nación, y el Dr. Carlos Rodríguez, Ministro de Trabajo de la Provincia de Santa Fe.

Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores, me acompañen en la aprobación de la presente iniciativa.-

