                                


Honorable Cámara de Diputados


Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A:

                                                                      Adherir al  planteo de los intendentes para que la Nación no les cobre el Impuesto de Valor Agregado (IVA) que pagan por los contratos con las empresas concesionarios de basura.
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Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS
Agobiados por el peso que tienen sobre los presupuestos municipales mantener el sistema de recolección de residuos y barrido de calles, varios intendentes del Conurbano están buscando algún tipo de auxilio para soportar el aumento de los costos de esos servicios.

En varias comunas,  se lleva hasta el 30 % del presupuesto, y buena parte del resto es destinado al pago de sueldos y a mantener servicios sanitarios.

En algunos distritos, los intendentes que asumieron en diciembre se encontraron con situaciones explosivas. Los gastos por la recolección son tan elevados que no pueden cerrar sus cuentas y vienen recurriendo a la ayuda del Gobierno Nacional y Provincial.

Una de las variables que se analizan para aliviar la situación de los municipios del gran Buenos Aires, es que la nación no les cobre el IVA que pagan por los contratos con las empresas concesionarias, que es del 20 %, lo cual les representaría un importante ahorro para ser destinados a otros fines o poder sanear sus cuentas. Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
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