EXPTE D              /08-09

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE 
           Declarar de Interés Legislativo el proyecto que lleva adelante el Colegio Nuestra Tierra, del Partido de Tandil elaborando el documental “Los Ramos Generales, testigos del despoblamiento rural”.
Esta experiencia educativa es de verdadera importancia para el rescate de las culturas regionales, reconociendo  la importancia del patrimonio, basado en la concepción de que la investigación es el camino indiscutible para la defensa del patrimonio local, arraigando en nuestros jóvenes el sentido de identidad.

FUNDAMENTOS

 El proyecto surge en el año 2007, en el Taller de Ecología  del Colegio Nuestra Tierra, institución  educativa de la ciudad de Tandil, en donde es abordada la problemática de los pequeños productores tamberos de la Región.

A fin de conocer en profundidad la situación, visitaron establecimientos rurales en las Localidades De la Canal (Tandil) y de La Constancia (Ayacucho), entrevistaron y se relacionaron con los habitantes permanentes de dichos parajes, analizaron y comprendieron las diferentes problemáticas estructurales (económicas, sociales y productivas) que atraviesan las ex Estaciones Ferroviarias, por lo cual surge la idea de realizar un Documental.

El proyecto se fundamenta en la necesidad de difundir y dar a conocer la situación real de los poblados rurales, temática ésta, no abordada en los contenidos de los Diseños Curriculares vigentes. Los destinatarios de este trabajo es la comunidad en general, ya que es intención difundirlo por diferentes canales de comunicación ya sea en circuitos formales o informales.
Se seleccionó el tema “Ramos Generales” como eje transversal, puesto que, junto con la llegada del ferrocarril, fueron los pioneros en la ocupación efectiva del territorio pampeano. De este modo, analizar la historia de los Ramos Generales nos permite comprender los diferentes procesos económicos, sociales, productivos, tecnológicos, culturales y ambientales que influyeron en la configuración territorial del espacio rural.

El espacio rural hasta la década del 70, era un espacio que controlaba o predecía los procesos económicos, sociales e institucionales porque se desarrollaban dentro del ámbito local, regional o del Estado-Nación. Pero a partir de la implementación del modelo de reestructuración productiva implementado por la dictadura militar del 76, las comarcas rurales se verán perjudicadas y trastocadas por los procesos políticos, económicos y productivos que se derivan de dicho modelo.


Hasta ese entonces dichas ex estaciones ferroviarias se diferenciaban entre sí, no sólo por su fecha de fundación que se las puede agrupar en dos grupos, sino también por su vida social y cultural, ya que no todas tenían un club social, que organizaban los bailes o campeonatos de bocha y de naipes, tampoco las canchas de pelota paleta que reunía a las familias los domingos, hoteles o la feria, que se realizaban grandes remates y que se conviertan en grandes fiestas populares. Pero a pesar de dichas diferencias el tejido social agropecuario era muy complejo y cientos de personas se movilizan de una comarca a otra.


Todas las es estaciones ferroviarias ubicadas en el partido de Ayacucho comienzan a sentir cambios que se irán agudizando hasta nuestros días. El proyecto de pavimentación nacional y el impulso al medio de transporte de camiones y autos por parte del Estado Nacional durante la década del 60 perjudicarán a futuro de manera notable ya que los viejos caminos de tierra que iban paralelos a las vías del ferrocarril no son tenidos en cuenta, iniciando nuevas rutas que dejarán a las ex estaciones  aisladas e incomunicadas. A pesar de dicha medida las ex estaciones ferroviarias hasta la década del 70 estaban conectadas y vinculadas a otros territorios por medio del FFCC pero en las marchas y contra marchas de la política argentina se toma la decisión de comenzar con el paulatino desmantelamiento del sistema ferroviario argentino.


La presencia del ferrocarril que significó durante muchos años no sólo un medio de comunicación, sino también una importante fuente de actividad económica dejara de serlo. El tejido social se vera afectado también por los otros procesos como la tecnificación agraria argentina que desplazará a trabajadores estacionales, al decaimiento del sistema productivo ovino que demandaba una importante cantidad de mano de obra, y la concentración de la tierra entre otros.


Sin lugar a duda, estos procesos se agudizaron aún más porque nunca existió por parte del Estado Nacional y Municipal una política de desarrollo rural focalizada en las ex estaciones, y todo esto llevo a un estacionamiento demográfico y productivo. Esas relaciones complejas que habían caracterizado a las ex estaciones ya es historia. En muchas de ellas ya sus ramos generales han cerrado, las ferias pasaron a ser grandes corrales abandonados, los clubes, nostalgia del pasado y las ex estaciones ferroviarias reliquias de un pasado muy reciente.


La situación real y concreta de las ex estaciones ferroviarias llevo a que las escuelas rurales primarias y de concentración sean la que mantienen el dinamismo de ellas. Los pobladores rurales encontraron un espacio de encuentro y sostenimiento social. Desde las instituciones educativas con el conjunto de la población rural en cuestión, se elaboran y se desprenden diferentes proyectos alternativos para hacer frente a las diferentes problemáticas que están insertas, ya sea de índole social, cooperativista y cultural.

El Documental será realizado por los alumnos de las dos escuelas intervinientes en este Proyecto, previa capacitación brindada mediante talleres específicos (iluminación, guión, filmación, fotografía, edición y compaginación) por la Facultad de Arte de la Universidad Nacional del Centro.


El contenido del mismo surgirá a partir de la Investigación de los temas seleccionados a tratar, previa visitas a Bibliotecas, asistencia a conferencias, debates, archivos históricos, museos, etc. Una vez definido el mismo, profesores de la Universidad, como también personas vinculadas a dicha temática, se erigirán como referentes y consultores.


A partir de la detección de los lugares y las personas que darán testimonio válido de los diferentes procesos, históricos, económicos, sociales y ambientales se realizará el rodaje y la posterior edición.


Los guiones serán elaborados por los alumnos a partir de un trabajo conjunto del equipo del documental.

Participan del proyecto:

· Colegio Nuestra Tierra – Nivel Secundario – DIPREGEP – Tandil

· Escuela Educación Media Nº 1 – Unidad Académica Escuela Normal – Ayacucho

· Escuela de Educación Técnica Nº 1 – Extensión La Constancia – Ayacucho

· Escuela de Educación Media Nº 2 – Estación Udaquiola – Ayacucho

· Universidad Nacional del Centro a través de Convenio Marco:

· Facultad de Humanidades: Historia y Geografía

· Facultad de Ciencias Veterinarias

· Facultad de Arte

-
ONG: Movimiento Nacional de Resistencia de los Ferrocarriles

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
