EXPTE D              /08-09
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE 
Declarar de Interés Legislativo el proyecto que llevan adelante el Instituto Superior de Formación Técnica Nº 194, la Escuela de Educación Agropecuaria Nº 2, el Centro de Educación Agrícola Nº 1, el Centro de Formación Profesional Nº  401, la Asociación ITEC Miramar, la Comisión Investigaciones Cientìficas de la Provincia de Buenos Aires, conformando el Centro de Referencia Tecnológica Miramar, en el Partido de General Alvarado.
Esta experiencia educativa que impulsa en el territorio Bonaerense la D.G.C. y E. a través del Consejo General de Cultura y Educación es de verdadera importancia para el desarrollo regional y el crecimiento productivo basado en la concepción de que el trabajo, la investigación y la educación son los caminos indiscutibles para potenciar las economías y favorecer el desarrollo local.

FUNDAMENTOS


En la Ciudad de Miramar, Partido de General Alvarado, se lleva adelante un proyecto por el cual el Instituto Superior de Formación Técnica Nº 194 y las siguientes instituciones, Escuela de Educación Agropecuaria Nº 2, Centro de Educación Agrícola Nº 1, Centro de Formación Profesional Nº  401, Asociación ITEC Miramar, C.I.C. de la Provincia de Buenos Aires, conforman el Centro de Referencia Tecnológica Miramar.

Esta articulación impulsada en el territorio Bonaerense por la D.G.C. y E. a través del Consejo General de Cultura y Educación quien construyó en conjunto con la Dirección Provincial de Educación Superior la resolución por la cual el I.S.F.T. Nº 194 que transforma en una experiencia educativa favoreciendo la relación entre las distintas organizaciones del estado y no gubernamentales generando un proyecto innovador en el que la cogestión se constituye en una herramienta de gestión, conformación de equipos interinstitucionales y acompañamiento al municipio en sus programas de desarrollo e incubación de empresas.
La investigación  es una de las estrategias que se puede aportar para que nuestras instituciones se vean jerarquizadas en la labor educativa y productiva, creando expectativas en el futuro, con la presentación de proyectos de innovación tecnológica y en los procesos de producción de bienes y servicio, que podrán generar espacios de crecimiento y de radicación de empresas que hoy se encuentran a la búsqueda de introducción de innovaciones organizacionales que propicien   un amplio impacto social y la incubación de programas de desarrollo local y regional, aplicando el conocimiento a las necesidades y demandas de los estados municipales y el provincial y de los sectores de la producción. 

Que dicho Centro de Referencia se constituye atendiendo las opiniones de las comunidades educativas de las instituciones involucradas, iniciando la conformación de la articulación sobre la base del programa de desarrollo local impulsado por el municipio. 

En este sentido entendemos que la D.G.C. y E. generó el espacio propicio para poner en camino un proyecto que favorece a las políticas de Estado y el desarrollo de la región.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
