FUNDAMENTOS

  Las comunidades que ignoran su Historia renuncian a su porvenir, por eso es necesario apoyar y estimular a todas las organizaciones que profundizan el conocimiento, el debate y la memoria.

  Tal es el caso del Instituto Superior  de Formación Docente y Técnica N° 15 de Campana , organizadora de las “ XI jornadas de Historia Regional “, en el marco del Vigésimo Quinto aniversario de la carrera profesorado en Historia del mencionado Instituto.

  Este encuentro  que se realiza desde hace más de dos décadas un tradicional encuentro que concentra a Docentes, Estudiantes y especialistas , permitiendo a la comunidad en general participar en debates sobre el arte, la política, la economía , y temas de la vida cotidiana, contando además con importantes figuras académicas de relieve internacional.
   Por lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el siguiente proyecto que auspicio.-
PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo a las”  XI Jornadas de Historia Regional “  organizadas por el Instituto Superior de Formación Docente y Técnica N° 15 de Campana , en el marco del Vigésimo Quinto aniversario de la carrera Profesorado en Historia.-
