FUNDAMENTOS

   Cuando las Instituciones impulsan actividades de investigación y conocimiento de Nuestros Héroes es gratificante ,porque permite reafirmar nuestra Historia y  los orígenes de quienes lucharon por la Independencia de nuestra Patria, como así también resaltar la dinámica de participación de la comunidad educativa toda ,Docentes , Alumnos y Padres.

   Tal es el caso del Colegio Armonía ,de Campana, que en forma integrada   su comunidad educativa y las familias de sus alumnos, realizó un trabajo de investigación profunda de conocimiento y obra del proyecto denominado MARTIN MIGUEL DE GUEMES, PROCER DE LA HISTORIA ARGENTINA.

   A los efectos de estimular y potenciar estas acciones de valor agregado a la calidad educativa es que solicito a éste honorable cuerpo se apruebe el siguiente proyecto que auspicio.

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo  al proyecto de investigación  MARTIN MIGUEL DE GUEMES ,PROCER DE LA HISTORIA  ARGENTINA, realizado por la comunidad Educativa y Padres de Alumnos del Colegio Armonía del partido de Campana.-
