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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 

Su más enérgico repudio al golpe militar perpetrado el 28 de Junio de 1966 contra el Gobierno democrático del Presidente Arturo Humberto Illia, al cumplirse un nuevo aniversario de tan lamentable hecho de la Historia Argentina.
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FUNDAMENTOS

El 12 de Junio de 1963 asume la Presidencia de la República Argentina el Dr. Arturo Humberto Illia, luego de haberse impuesto en las elecciones presidenciales el 7 de Julio del mismo año la formula Arturo Humberto Illia – Carlos Perette.

En su Gobierno Illia impuso su ideología revolucionaria, sosteniendo que: "El perfeccionamiento de la democracia como forma de vida no podrá lograrse a no ser que estemos resueltos a aceptar modificaciones substanciales en las actuales estructuras económico- sociales de nuestro país.”

Agregando: “Es urgente proceder a modificar y reestructurar un estado de cosas que por injustas son inhumanas e instaurar un orden social fundado en la justicia". 

De ese modo se impulsó un absoluto respeto por la Constitución y las leyes, los derechos y garantías fueron sostenidos; en lo económico revitalizó la economía, actualizó la legislación laboral, fortaleció como nadie la educación otorgándole mayor presupuesto, enfrentó al imperialismo extranjero.

Había heredado una situación económica difícil, con gran déficit fiscal, deudas con los proveedores, salarios estatales impagos, y una considerable deuda externa, además de la agitación laboral que reclamaba contra la desocupación y el alza del costo de vida. No obstante ello entre las primeras medidas el gobierno restableció el pago regular de pensiones y sueldos estatales, que había sido alterado el año anterior.

El Producto Bruto aumentó durante la gestión. En 1964 y 1965, el 10,3% y 9,1%, respectivamente; el consumo per cápita aumentó 10,0% en 1964 y 7,4% en 1965. Por el aumento de la inflación se criticó duramente al gobierno, la misma fue 24% en1963; en 1964 del 22,1%; en 1965 del 28,6% y finalmente en 1966 del 31,9%.
La balanza de pagos comenzaba a ser favorable a la Argentina; se refinanció la deuda externa tras una dura disputa con el FMI.

En materia de medicamentos congeló los precios y enfrentó a los monopolios farmacéuticos, cosa que con la suspensión de los contratos petroleros el imperialismo nunca le perdonaría.
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Se impulsó una política de redistribución del ingreso que benefició enormemente a los sectores más rezagados de la sociedad. Se produjo una impactante reactivación del aparato productivo, impulsándose como nunca antes el cooperativismo, con extraordinarios resultados en beneficio de los sectores más débiles.

Lamentablemente, y más allá de la notable gestión de gobierno, el 28 de Junio de 1966 es derrocado tras 33 meses de gestión al frente de la República.

Ese terrible día que había comenzado el lunes 27 de Junio con proclamas militares, demostró su temple al seguir permaneciendo en la casa de Gobierno, tras permanentes e insistentes pedidos de distintos jefes militares a que se retirara a lo largo de toda la noche y la madrugada del 28 de Junio.

La Argentina padeció un profundo retroceso aquel terrible día, la Nación nuevamente había perdido el rumbo de la Constitución sin valorar el camino que había trazado un Hombre con la hidalguía del Dr. Arturo Humberto Illia.   

Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto.-

