PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios para solucionar la problemática existente en la Ruta Provincial Nº 65 en el tramo comprendido entre la rotonda empalme con Ruta Nº 205 y la rotonda con la Ruta Nacional Nº 33 de la localidad de Guaminí.




FUNDAMENTOS 


El presente Proyecto tiene por finalidad acompañar la inquietud que se ha presentado en el seno del Departamento Deliberativo de la localidad de Daireaux, donde se resalta la importancia que reviste para el transporte en general, la Ruta Provincial Nº 65. 
           Dado que dicha ruta hace de enlace de recorrido a la región norte de la Provincia de Buenos Aires, sur de Santa Fe, Entre Ríos, Capital Federal y región Patagónica, y a su vez, forma parte de los caminos del MERCOSUR, el enorme flujo de tránsito ha provocado serios  deterioros en su carpeta asfáltica, lo que hace sumamente riesgosa su circulación. 

           Es por ello que le solicito al Poder Ejecutivo Provincial que intervenga a los fines de poder realizar las tareas de reparación que la Ruta nº 65 necesita de manera urgente.


Por lo expuesto solcito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo 
