PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA

 


Que vería con agrado que tanto la Policía de la Provincia de Buenos Aires, como los cuerpos de tránsito dependientes de las 134 jurisdicciones municipales y los efectivos pertenecientes a la Gendarmería Nacional y a la Prefectura Naval Argentina que en la actualidad realizan controles de documentación de automóviles, observen y hagan observar el cumplimiento estricto de la Ley 11.430; ya que cada vez con mas frecuencia pueden verse automóviles, camionetas y camiones que circulan por la vía publica en contravención con lo establecido por ese cuerpo legal, en especial en lo referido a sistemas de iluminación auxiliar, equipos de audio funcionando a todo volumen, alturas de los automóviles, escapes libres, emanaciones de gases tóxicos, polarizado de vidrios, verificación técnica vehicular, seguro obligatorio y demás prescripciones que la citada norma establece para que un vehículo esté en condiciones de poder circular.
FUNDAMENTOS

Es verdaderamente alarmante la cantidad de vehículos que circulan por toda la Provincia de Buenos Aires, contraviniendo la Ley 11.430. Autos con sistemas de luces potentísimas y hasta con auxiliares que enceguecen al resto de los automovilistas o, también sin luces de ninguna especie, ruidosos escapes tronando a toda hora que ensordecen a los vecinos, equipos de música a todo lo que da, ---ahora también en motos---, vidrios polarizados, alturas con respecto al pavimento que no respetan los originales de fabrica, cantidades industriales de autos sin seguro, con patentes viejas o, peor aún, sin patente; con mas ocupantes de los permitidos,  etc.
Todo esto a diario es posible observarlo, sin que nada ni nadie haga algo. Pasan por delante de los puestos de control sin ningún problema. También es muy bueno que recordemos que hay millones de ciudadanos sufriendo toda clase de molestias debido a esto, propinadas por miles de desaprensivos que impunemente violan la Ley, mientras todas las autoridades de aplicación: Policía, Agentes Municipales, Gendarmería, Prefectura, miran para otro lado . Todos haciendo esmeradamente, como que no ven ni escuchan.
Hace pocos días fui testigo de cómo en horas de la madrugada un jovencito que seguramente ni registro tendría, circulaba con una moto de alta cilindrada con escape libre por una calle comercial de la Zona Norte. Era tan ensordecedor el escape de esa moto que a su paso activaba las alarmas de muchos autos estacionados, generando un formidable caos en horas de la madrugada de un día hábil, seguramente interrumpiendo el merecido descanso de muchos trabajadores, e instantes después dos motos más, también con sus escapes libres y con sus equipos de música a todo vapor, situación que en el transcurso de los fines de semana llega a niveles intolerables
Sobreentendiendo que tal estado de cosas contribuye a desmejorar enormemente la calidad de vida de la población y la seguridad en nuestras calles, es que le solicito a la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente proyecto.

