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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El viernes 20 de junio próximo pasado en las primeras horas de la tarde siete alunas de la Escuela Normal Florentino Ameghino de la ciudad de Luján debieron ser internadas luego de sufrir una descompostura.

La descompostura habría sido   causada por la inhalación de un solvente altamente volátil. Según la denuncia de los padres las alumnas, una de ellas embarazadas,  “el polimodal completo recibió la orden de la directora de ese nivel , de limpiar con thinner todas las paredes y las puertas del colegio”.

Esta denuncia es preocupante si se comprueba que la orden de la directora existió, ya que los alumnos concurren a la escuela para recibir una adecuada formación, que los transforme en ciudadanos capacitados para insertarse laboralmente o para continuar su formación universitaria y no para realizar mantenimiento del edificio escolar.


Pero mas preocupante es aún que los adolescentes hallan estado en contacto con un diluyente como el thinner que es sumamente volátil. El thinner es una mezcla de solventes de naturaleza orgánica derivados del petróleo que ha sido diseñado para disolver, diluir o adelgazar sustancias insolubles en agua, como la pintura, los aceites y las grasas.


Este diluyente esta compuesto por un solvente activo, un cosolvente y un diluyente, sustancias que efectúan una función en particular. El solvente activo es el que tendrá un efecto directo sobre lo que se está disolviendo, el cosolvente potenciará el efecto del solvente activo y el diluyente dará volumen al compuesto. El thinner tiene como solvente principal al tolueno, como cosolvente al benceno y como diluyente a una serie de solventes, sustancias todas ellas tóxicas para el hombre.

Vapores o nieblas a concentraciones superiores a 1000 ppm. causan irritación de los ojos y el tracto respiratorio, depresión del sistema nervioso central, dolor de cabeza, mareos, deterioro y fatiga intelectual, confusión, anestesia, somnolencia, inconsciencia y otros efectos sobre el Sistema nervioso central incluyendo la muerte. La inhalación de thinner se ha convertido en un problema de salud pública en Latinoamérica, debido a su bajo costo, a la venta legal y a las sensaciones placenteras que provoca.
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Es por lo expuesto que les solicito a mis pares que me acompañen en la aprobación del presente proyecto.
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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA  HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Dirigirse  al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del organismo pertinente, informe a la brevedad y por escrito lo siguiente: 

A) Si se ha instruido un sumario administrativo para deslindar las responsabilidades en el episodio producido el 20 de Junio en la Escuela Normal Florentino Ameghino de la ciudad de Luján y que provocara la internación de 7 alumnas;

B) Si se ha podido determinar quien impartió la orden para que los alumnos del establecimiento limpiaran las paredes y las puertas del colegio y cuantos alumnos fueron involucrados en las tareas de limpieza; 
C) Quien determino y suministro el thinner a los alumnos para realizar la tarea de limpieza y si es cierto que las puertas y ventanas del establecimiento estaban cerradas;
D) Desde cuando en el colegio se almacena el thinner, indicar la cantidad almacenada, utilización que se le daba al mismo así como las medidas de seguridad que  se han adoptado para efectuar el almacenamiento como así también para su utilización;
