PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de la dependencia que corresponda, evalúe la posibilidad de equipar al Servicio de Atención Telefónica de Emergencias *911 de la Provincia de Buenos Aires, con un sistema de recepción de imágenes enviadas desde teléfonos móviles por parte de ciudadanos que sean testigos de un hecho delictivo.
FUNDAMENTOS
La seguridad ciudadana se ha transformado en una de las principales demandas sociales en los Estados Nacionales signados por el crecimiento de la actividad delictiva expresada en sus distintas formas. Asimismo, al referido aumento de la actividad delictiva se ha sumado las transformaciones sociales que en las últimas décadas han experimentado aquellos estados en sus órdenes internos; hechos a causa de los cuales ha devenido el indeseado resultado de la agudización del fenómeno de la violencia y su secuela de desintegración social.
La compleja cuestión de la seguridad ciudadana es multifacética y debe ser abordada en forma integral por los Estados a partir de la prevención del delito y mediante el diseño de programas tendientes a su reducción, complementado los mismos con la implementación de medidas que canalicen la participación comunitaria.

Frente a tal fenómeno, nuestro país lejos de adoptar una  postura de indiferencia de cara al problema del crecimiento delictivo en su territorio, ha asumido, en sentido contrario y a través de los responsables de las políticas públicas, un rol activo en la idealización y ejecución de planes a corto y largo plazo orientados a combatir el problema en su núcleo fundamental: la reducción de la violencia instaurada.

Con el mismo criterio se ha conducido el gobierno de la Provincia de Buenos Aires, a cuyo efecto, viene desarrollando acciones tendientes a mejorar la calidad de prestación del servicio de seguridad comprendiendo que ésta es una problemática que concierne a todos y que por lo tanto requiere de la participación de una multiplicidad de actores, tanto gubernamentales como no gubernamentales.
Sin embargo, y no obstante el diseño e implementación de estos programas generales de prevención del delito a cargo del gobierno de la  Provincia, no es menos importante para alcanzar dicho objetivo, el instituir mecanismos alternativos y complementarios de los mencionados programas, a fin de combatir la actividad delictiva en su territorio, tendiendo no solo al logro de la reducción de las tasas de delito, sino también a la disminución de la sensación de inseguridad de los ciudadanos.

En tal sentido, en virtud del presente proyecto, se pretende incentivar y motivar al Poder Ejecutivo Provincial a que evalué la posibilidad de implementar en el territorio de la Provincia, una iniciativa, que no obstante hallar su génesis en la Ciudad de New York y más precisamente de su alcalde Michael Bloomberg, sería factible transpolar e instituir la misma en el territorio de la República Argentina, de adecuarse los medios institucionales ya existentes, que nuestro caso particular lo constituyen el “Sistema de Atención Telefónica de Emergencias 911”, implementado en el ámbito nacional mediante el dictado de la ley número 25.367,  a la cual ha adherido el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires a través del decreto número 747/ 2005.  

La iniciativa, básicamente, se traduce en la idea de que aquellos ciudadanos que presencien un crimen en progreso o un hecho delictivo  y cuenten con un celular para sacar fotos o filmar, puedan enviar las mismas al 911, tan solo mandándolas por un mensaje de texto, hecho el cual inmediatamente se cursará para su toma de conocimiento a la central policial u organismo oficial competente.  En el mismo orden de ideas la iniciativa tiende a lograr que la gente se sienta involucrada en la lucha contra la delincuencia callejera y de esta forma fortalezca la confianza entre ciudadanos y policías; y se estima que en materia de seguridad mediante su implementación se aumentará el porcentaje de casos resueltos, pues cuanto más información reciba el organismo competente en la recepción y cuanto más rápido se produzca la misma, el personal policial más rápido podrá combatir con el crimen y con menos recursos.
En el mismo orden de ideas, estimamos que su oportuna adopción dará por supuesta una mayor participación de la ciudadanía en la prevención del delito, contribuyendo ello a disminuir efectivamente la sensación de inseguridad de la población, así como el aumento de la confianza de esta última hacia las instituciones policiales o a las fuerzas de seguridad. De igual forma, esta participación, se da por supuesto que ayudaría a mejorar las actividades policiales.
Ahora bien, superado el análisis de las potenciales ventajas de la iniciativa en cuestión, restará determinar si su implementación es propicia en nuestro país y en especial en el territorio de la Provincia de Buenos Aires, en otras palabras, restará determinar si el actual diseño e infraestructura del “Sistema de Servicio de Emergencia 911”, está en condiciones para incorporar y adaptar a su estructura física e institucional, a este novedoso y mecanismo tecnológico de recepción de imágenes que registren hechos delictivos, enviadas mediante teléfonos móviles, sin pasar por alto la determinación de los costos que significaría la adquisición del software integral que daría soporte el sistema 911 de recepción de fotos y/o videos.
A modo de reflexión, es cierto que atacar el crimen desde muchos frentes al mismo tiempo ofrece mayores oportunidades de éxito, y de ello han tomado nota los responsables de la políticas publicas, y en la misma medida lo ha hecho el gobierno de la Provincia de Buenos Aires, poniendo en práctica programas simultáneos que actúen sobre diferentes ámbitos institucionales. Pero no menos cierto es la posibilidad que vuestro Poder Ejecutivo enfatice también los esfuerzos sobre aquellos ámbitos en los que no se registran antecedentes de puesta en práctica de nuevos mecanismos alternativos de prevención y reducción del delito, e iniciativas como la expuesta, tienden a abrir el camino en tal sentido.
Por los argumentos esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de declaración.
