Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, Declare de Interés Provincial el Festival del Valor, la Destreza y el Coraje, que en sus diferentes fechas y ediciones año tras año se lleva a cabo en la ciudad de Dolores. 
FUNDAMENTOS
Que en la ciudad de Dolores ya se ha realizado el doceavo Festival del Valor la Destreza y el Coraje, demostrando una vez más que la cultura y la tradición están vivas y presentes en el sentir de los argentinos.

Que este evento se concreta dos veces al año, el primer fin de semana de mayo y el primer fin de semana de diciembre, convocando a miles de personas que provienen de todos los puntos del país e incluso jinetes invitados de países limítrofes.

Que el Festival cuenta con las reconocidas  pruebas de destreza, a saber pialada, pruebas   de rienda,  jineteada y  montas especiales, entre otras. 

Que dentro de los eventos culturales y tradicionales se encuentran los espectáculos de folclore y danza, el desfile de las insignias patrias y el  tradicionalista.

Que como parte de la difusión y preservación del ser nacional se conserva la cultura gaucha y nativa. También se promocionan la venta de artículos regionales, autóctonos y  comidas típicas.

Que espectáculos como el descripto afianzan los lazos con nuestras raíces y permiten a la comunidad toda reencontrarse con sus tradiciones. Que la idea y puesta en marcha de este Festival, corresponde a Don German Ezequiel Nimer, un hombre del campo que ha entendido el valor de preservar la cultura de su tierra y compartirla sin distinción ni frontera.

