PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos correspondientes arbitre medidas y acciones tendientes a dar lugar a la creación de  una ESCUELA DE ARTE  en la localidad de CAÑUELAS 

                                               Fundamentos


El presente proyecto tiene como objetivo solicitar al Poder Ejecutivo Provincial a través de sus organismos correspondientes; prevean acciones y medidas tendientes a dar lugar a la Creación de una Escuela de Arte  en la Localidad de Cañuelas.
Motiva la presente solicitud la inquietud de la Comunidad de  dicho Distrito  que nos ha puesto de manifiesto en encuentros que hemos tenido con ellos.
 Así, refieren que las Escuelas de Arte mas cercanas se encuentran en las localidades de La Matanza  (40 km ) y Brandsen (50 km) hasta allí deben viajar quienes deseen formarse en las diversas disciplinas que se relacionan con lo Artístico.
Con un índice de crecimiento poblacional de 31,90 % es Cañuelas un Municipio en clara expansión, motivado esto, entre otras cuestiones por la Construcción Reciente de la Autopista que Comunica con el Área Metropolitana lo que da lugar a un afincamiento constante de familias, con una población cercana a los 50.000 habitantes con  un numero de establecimientos educativos cercano a los 70 y una matricula de aproximadamente 15 000 alumnos resulta claro que esto determina una magnitud cuantitativa en la que deben existir ofertas de todo tipo y hoy la oferta referida al arte esta ausente.
Es de destacar que por otro lado y a partir de contactos desarrollados con el Presidente del Consejo Escolar Prof Carnevale pudo establecerse que se cuenta con el Edificio donde funcionara la Escuela 3 y  que hoy esta bajo la responsabilidad del Municipio.
En consecuencia y visto que existe la voluntad política desde las autoridades municipales de apoyar el proyecto y que la comunidad requiere urgentemente la apertura de esta modalidad es que solicitamos que el Poder Ejecutivo instruya a la Dirección General de Cultura y Educación, para que se adopten las medidas necesarias para dar lugar a la creación de una ESCUELA DE ARTE en el Distrito de Cañuelas.

Es por las razones expuestas que solicito de las Señores Diputadas y a los Señores Diputados acompañen con el voto afirmativo a éste Proyecto.

