PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por el organismo que corresponda, declare de interés provincial el proyecto denominado Plan de Prevención de la violencia en escenarios escolares, presentado por profesores y profesionales pertenecientes al ISFD N1 de Avellaneda y a la Asociación Psicoanalítica de Buenos Aires mediante el cual se propone llevar adelante en siete distritos de la Provincia de Buenos Aires acciones dirigidas a atender el diagnostico y la prevención de incidentes críticos en los diferentes niveles de enseñanza a manera de prueba piloto y con la intención de extenderlo a toda la Provincia en una segunda etapa y luego de evaluar los resultados obtenidos 

FUNDAMENTOS

La sociedad en su conjunto viene mostrando episodios cada vez más violentos que los medios de comunicación los muestran las más de las veces, en un recorte arbitrario y mediático. Parecería ser que no se encuentran espacios para la circulación de la palabra, que se privilegian diversas formas de intolerancia, que la prepotencia y el autoritarismo estuviesen sobrevaluados. En esta situación social la escuela no permanece ajena, y lo mas preocupante es que en ella estalla la violencia que resulta de la combinación de hechos, experiencias y vivencias de un “afuera” que hace eco en el “adentro”. La escuela pasa a comportarse como una caja de resonancia y al mismo tiempo un continente, donde “los sonidos” no son audibles o se han transformado en ruidos que ensordecen.

En las instituciones educativas el vínculo educador-educando en muchos casos tiende a estructurarse como un círculo vicioso negativo que no puede ser neutralizado solamente por la pasión del docente, más aún ésta (la pasión) queda expuesta a un proceso de desvitalización. Hay momentos en los que, aunque desearíamos que la escuela no fuera un escenario del despliegue de la violencia social, la realidad nos impone afrontarla. La reiteración y universalidad de estas situaciones en el momento actual provoca acostumbramiento y neutralización, lo que impide reconocer señales de alarma para organizar prevención. Se hacen presentes datos de los que no conocemos todavía la significación. Ser receptivo a los mismos representa una primera forma de actividad del pensamiento, y se constituye en el inicio del proceso de prevención. La receptividad responsable permite una experiencia de alojamiento de un dato que busca un pensador, entonces el dato podrá ir hacia una transformación y surgirá la creatividad necesaria para su tratamiento.

La prevención dirigida a todos los actores de la comunidad educativa permitirá a la sociedad salir del círculo vicioso de la violencia hacia el círculo virtuoso de la compresión responsable, de la palabra y de la solidaridad mediante aprendizajes que puedan convertir los obstáculos en herramientas para el cambio. Entonces hacer prevención es generar condiciones para fortalecer un ambiente favorecedor del desarrollo de la condición de lo humano y propender a que el respeto y la democracia estén presentes en las prácticas familiares, escolares y comunitarias en general.
Es por ello que solicito a las señoras diputadas y a los señores diputados, que acompañen el presente proyecto de declaración.

