

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su adhesión a la organización por parte de la Universidad Nacional de La Plata del “I Seminario Internacional sobre el rol del Estado frente a la violencia y discriminación en espectáculos deportivos” a realizarse los días 3 y 4 de julio del año en curso en las instalaciones del Salón Dorado de la Municipalidad  de La Plata.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad adherir a la organización por parte de la Universidad Nacional de La Plata del “I Seminario Internacional sobre el rol del Estado frente a la violencia y discriminación en espectáculos deportivos” a realizarse los días 3 y 4 de julio del año en curso en las instalaciones del Salón Dorado de la Municipalidad  de La Plata.

El Seminario es organizado por el Observatorio sobre Prevención de la Violencia y la Discriminación en Espectáculos Deportivos de la UNLP.- Este organismo fue creado con la intención de obtener un panorama de la situación a través de los “distintos actores” que participan en forma activa en la organización de espectáculos deportivos, así como a los representantes del Estado que velan por el cumplimiento de las normas y del bienestar de la población.-
El Seminario contará con la presencia de especialistas de relevancia local, nacional e internacional a través de paneles y mesas redondas entre los que se incluirán ejes temáticos como el modelo de organización FIFA en materia de seguridad en espectáculos futbolísticos, la posición FIFA frente a la discriminación los medios de comunicación y su función social, asociaciones, clubes y protagonistas, análisis iberoamericano vinculado a la problemática. 
             Por ser la violencia en el fútbol un tema tan preocupante como complejo,  es dable destacar la organización de este Seminario como así también la apertura de la Universidad Nacional de La Plata para el tratamiento de las problemáticas que flagelan a la sociedad.

                    Por lo expuesto y remitiendo a los fundamentos expuestos por la autora en su proyecto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
_957271811.doc
�



�
















