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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Dirigirse al Banco de la Provincia de Buenos Aires para solicitarle la colocación de Cajeros Automáticos de la Red Bapro-Link en la estación Terminal de Ómnibus de la ciudad de La Plata.
FUNDAMENTOS

La Terminal de Ómnibus de la ciudad de La Plata se encuentra ubicada en Diagonal 74 esquina 4 y cuenta con instalaciones para la atención de los servicios de ómnibus de media y larga distancia.

En su actual emplazamiento fue inaugurada el 24 de abril de 1970 y en su hall de acceso de 1200 metros cuadrados cuenta locales comerciales, oficinas, stands y boleterías.

Diariamente miles de personas arriban o parten a diferentes destinos de todo el país y el exterior sumándose a las que concurren al sector de encomiendas donde se trafican un enorme volumen de mercaderías, bultos y paquetes que transforman a esta Terminal en una de las más importantes no solo de la Provincia sino del País por su incesante actividad. 

Sumado a esto se ha generado un polo comercial donde innumerables comercios ofrecen sus productos y servicios a quienes transitan por esta zona que además cuenta con una alta densidad de viviendas y, por ende de población.

Actualmente quienes concurren a esta Terminal no cuentan con un servicio de cajero automático bancario de ninguna red y, el cajero más cercano se encuentra a una cuadra y media del lugar (calle 5 Nro. 530 e/42 y 43) con la consecuente incomodidad para los viajeros -especialmente cuando las condiciones climáticas son adversas- y, en horas nocturnas por la sensación de inseguridad imperante en la zona.

Siendo el Banco de la Provincia de Buenos Aires el banco más antiguo del país, garantía de servicio y que siempre a estado al servicio de las necesidades de los bonaerenses es que se hace imperioso que esta Institución dé respuesta a esta demanda de la gente, habida cuenta también de que por ser La Plata, la ciudad capital de la Provincia de Buenos Aires, gran cantidad de agentes estatales, de seguridad, educación y salud circulan por la misma y, como es manifiestamente conocido, son clientes y usuarios de los productos y servicios del BAPRO.

Es por estos motivos que solicito a los señores Diputados su voto afirmativo para la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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