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                                            Provincia de Buenos Aires

                                       Honorable Cámara de Diputados

   PROYECTO DE  DECLARACION
        La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                     DECLARA
 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo y por su intermedio los organismos competentes, declare  de Interés Provincial el Proyecto de creación de la Escuela Popular de Educación Cooperativa en la localidad de Ensenada, que promueve la Cooperativa de Trabajo Ambiental Limitada. 
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                                              Provincia de Buenos Aires

                                        Honorable Cámara de Diputados

                                              FUNDAMENTOS

La  Cooperativa de Trabajo Ambiental Limitada. nace el 21 de mayo de 1997 con 50 socios, contando en la actualidad con 190 asociados. Las actividades que desarrolla son: recolección de residuos, gestión de residuos sólidos urbanos, programas de reciclaje, mantenimiento de espacios verdes, saneamiento ambiental, limpieza industrial, lombricultura, y la recientemente incorporada industria metalúrgica.
El proceso en marcha de salida de la situación de crisis que produjo los más altos niveles de desocupación en la zona, con una sostenida recuperación económica, en los últimos cuatro años,  pone de relieve la necesidad de ofrecer una propuesta educativa y un esfuerzo sistemático por acercar los beneficios de la capacitación profesional y la educación técnica  a la clase trabajadora de la región. 

Las necesidades de formación de las cooperativas y pequeñas y medianas empresas del Polo Petroquímico no resultan satisfechas a través de la oferta educativa local.

La poca oferta está dispersa territorialmente y difícilmente articula con el ritmo de la empresa. Por ejemplo, los cursos que realizan los socios de las cooperativas son en Buenos Aires o en La Plata, lejos de su lugar de trabajo. 

Tampoco estos cursos cubren las necesidades reales de capacitación, porque no consideran las especificidades de cada empresa ni las necesidades de los trabajadores.

En el caso de la Cooperativa Ambiental Ltda., las necesidades a cubrir tienen que ver con el incremento de trabajo y la necesidad de incorporar a nuevos asociados que no tienen experiencia ni conocimientos de cooperativismo; la ausencia de un proyecto de educación permanente que tenga continuidad y la falta de docentes y  recursos para desarrollar y sostener los programas de capacitación.

Las demandas del entorno hacen necesario disponer de un sistema integral de gestión cooperativa y empresarial que sea planificado, riguroso y exigente con los recursos humanos, la captación de nuevos clientes, la gestión con proveedores, etc.

Al interior de las organizaciones es necesario consolidar los objetivos organizacionales a través de la formación de dirigentes, desarrollar capacidades para la resolución de conflictos, de integrar conocimientos de seguridad, medio ambiente y calidad, de optimizar la comunicación interna y externa.

Para dar respuesta a estas necesidades se propone la Escuela de Educación Popular Cooperativa destinada a los socios de las cooperativas y los trabajadores de las empresas de la zona.
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El Proyecto se basa en tres grandes líneas estratégicas: la formación profesional que surge como necesidad del puesto de trabajo, la educación cooperativa que permita transformar a los socios en auténticos cooperativistas, y el aprendizaje organizacional que facilite trabajar de forma integrada y consolidar grupalmente los objetivos organizacionales.

La Escuela se organizará en tres Áreas que desarrollen programas para operativizar las líneas anteriormente enunciadas, ofreciendo distintas modalidades como cursos, talleres y seminarios 

Área  de Formación Técnica y Profesional  cursos de oficios y gestión de empresa para trabajadores, técnicos y jerárquicos.
Área de Formación Cooperativa cursos para ingresantes, asociados y dirigentes

Área de Fortalecimiento Organizacional y Grupal: seminarios y talleres de desarrollo grupal y dirigencial.

Los cursos tendrán una frecuencia semanal de tres días, con una carga horaria variable según la capacitación entre 60 horas y 750 horas. La duración será variable entre un mes y un ciclo lectivo completo.

 Los objetivos específicos son:  

· Brindar formación tecnológica y de gestión específicas para desarrollar habilidades requeridas por el puesto de trabajo

· Proporcionar información general y específica para la participación y gestión cooperativa

· Formar y desarrollar dirigentes, mandos medios y de base tanto en las Pymes y en las cooperativas.

· Brindar conocimientos sobre medio ambiente y ecología social.

· Abordar situaciones de crisis, cambios y fortalecimiento de equipos de trabajo.

· Brindar un fuerte apoyo al desarrollo local 

Los resultados esperados serán.
· Haber satisfecho la demanda educativa local sentando las bases para una formación continua vinculada con el perfeccionamiento profesional

· Haber aportado al desarrollo local a través de la formación de personal calificado 

· Que las cooperativas asuman la rentabilidad de la empresa y la eficacia en la gestión.

· Promoción de un plan de carrera a largo plazo

· Mejorar los niveles de participación de los trabajadores que redunde en beneficio de la dirigencia y de la empresa.

· Creación de instrumentos de cooperación en la gestión coordinada del empleo y en situaciones de crisis entre las empresas de la zona y otras instituciones públicas y privadas.
Es por lo expuesto anteriormente que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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