

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que, desde el Poder Ejecutivo provincial, se activen y gestionen ante las autoridades de aplicación, Dirección General de Escuelas y áreas correspondientes, las medidas que tiendan a la disposición de cumplimentar la plena actuación y funcionamiento de Gabinetes de Psicología en todos los establecimientos educativos dependientes de la provincia de Buenos Aires, así como realizar similar recomendación al área de gestión privada.
FUNDAMENTOS
Diversos hechos sucedidos en establecimientos educativos provinciales, algunos de ellos gravísimos y otros tantos que no revistieron tal carácter, obligan a replantear el adecuado funcionamiento de los Gabinetes de Psicología en el área educativa provincial. Ello, más allá de la solicitud efectuada por gremios docentes bonaerenses y la preocupación concreta por nombramientos en el sector de referencia. El presente proyecto tiende, a la vez al cumplimiento efectivo de la nueva Ley de Educación provincial y a hacer realidad que cada escuela cuente con su propio gabinete psicológico.

De acuerdo a lo que refieren especialistas en el tema, la escuela es el lugar donde se muestran las conductas que, tantas veces, no se manifiestan en el ámbito familiar y social; es el espejo de la familia y de lo que sucede en la calle y, por ello, no es extraño que esto aparezca en el ámbito de la escuela. La escalada de violencia e inseguridad que, por momentos, vive la sociedad es cada vez mayor, y como la escuela sigue siendo un espacio de contención, los chicos perciben que es ahí donde alguien los va a escuchar. Pese a los problemas de falta de presupuesto o al déficit de capacitación de los docentes, la escuela sigue siendo un referente social. Ello hace comprensible la necesidad de equipar a las escuelas de profesionales y equipos técnicos para ayudar a los docentes a advertir estos indicadores. 
Cuando, hace algunos años, fue asesinado el soldado Omar Carrasco, el Estado se replanteó el Servicio Militar Obligatorio. No existió paralelismo ante tragedias sucedidas en establecimientos estudiantiles y ello obligaría a dotar a todas las instituciones educativas de un gabinete psicológico, así como la creación del cargo de psicólogo en las escuelas primarias y secundarias, ya que es el profesional idóneo para hacer un trabajo de contención y detección de trastornos en los menores. Por lo general se cree que porque los chicos dan bien los exámenes son alumnos sin problemas, y no siempre es así. En las escuelas públicas que cuentan con un equipo, ello está reducido a su mínima expresión. Es algo que el presupuesto educativo debiera contemplar.

Desde la salud mental, es necesario trabajar en cuestiones preventivas. La detección de problemáticas puede estar al alcance de cualquier profesional de cualquier área de la escuela. Un docente informado mínimamente sobre diez o veinte conductas características que pudieran ser factores de riesgo. Hay que tener una actitud de escucha y alerta para poder prevenir. En salud mental, lo que hacen las sociedades más avanzadas es dirigir la atención a los factores preventivos, y tienen éxito. Hay que dar importancia a los indicadores. La escuela puede ocuparse del niño pero ese tipo de atención hay que desviarla además hacia el grupo familiar que, muchas veces, prefiere no advertir que tiene un chico enfermo dentro de su núcleo. Se puede detectar el perfil de chicos que necesitan atención antes de llegar a una situación de desborde. Como expresara el presidente del Colegio de Psicólogos de La Plata, ante un hecho sucedido en Carmen de Patagones “cuando han sucedido hechos graves son muchas las voces que se alzan. Muchos profesionales de la salud mental a los que se consulta sobre un determinado caso, dibujan un diagnóstico por imágenes a través de lo que ven en los medios de comunicación cuando eso va a ser efecto de las pericias psicológicas correspondientes. Todos los medios tomaron el hecho en sí, pero en verdad se está ocultando el verdadero problema: la falta de psicólogos en las escuelas. Existen psicólogos dentro de las escuelas, pero formando parte de equipos docentes. Existen gabinetes psicológicos, pero la función del psicólogo como tal no está especificada. Y en un contexto de crisis y aumento de violencia, la presencia de un profesional de la salud es importante para prevenir”. 

La psicología infantil adquiere un protagonismo cada vez mayor. El número de alumnos que no siguen el ritmo escolar aumenta, así como el afán de clasificar a los niños según sus posibilidades reales. Se indican la composición, funciones y formas de intervención de un gabinete de psicología. Los test colectivos e individuales son las pruebas más usuales para examinar a los niños. Con la información recogida en las diferentes pruebas, se elabora el informe psicológico para los padres o la escuela. En función de los resultados, se dictamina una reeducación o ayuda extraescolar.

Entonces, el papel de la Psicología infantil en el terreno escolar ha adquirido un protagonismo cada vez más relevante en nuestro país en los últimos años. Este fenómeno no es fortuito ni casual, sino que está íntimamente relacionado con el número creciente de niños que no siguen el ritmo impuesto por la escuela, por la razón que sea y pasan a engrosar las filas de los llamados inadaptados escolares.
Ante la avalancha de consultas psicológicas y de niños problemáticos han surgido los gabinetes psicológicos, que tienen como finalidad detectar los posibles fallos o déficits del niño así como sus aptitudes, dictaminar el nivel o cociente intelectual, y orientar el tratamiento a seguir en caso de ser requerido: reeducación, apoyo pedagógico, psicoterapia.
Pero nos encontramos ante la concreta imposibilidad de contar con esos equipos en la totalidad de los establecimientos, lo que hace imperativo colocar el tema entre aquellos que debieran ser prioritarios. 
Por lo expuesto, solicito el acompañamiento al presente proyecto.
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