PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección de Transportes del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos, exija a las empresas de transporte de pasajeros que explotan concesiones provinciales y que cubren servicios interjurisdiccionales, habiliten una oficina de atención a los usuarios en cada uno de los distritos cubiertos en sus distintos recorridos, en las que puedan tramitarse los pases y las credenciales que habilitan los descuentos a estudiantes primarios y secundarios.
F U N D A M E N T O S

Distintas ciudades de nuestra Provincia, particularmente los conglomerados urbanos más importantes, son recorridas y conectadas con sus distritos vecinos por servicios de transporte de pasajeros que explotan concesiones provinciales. Entre otros, miles de estudiantes primarios y secundarios provenientes de los distritos aledaños a esas grandes ciudades, se trasladan diariamente hasta las mismas para cursar sus estudios y, en virtud de la normativa vigente, gozan del beneficio del boleto escolar o el Boleto Estudiantil Secundario (Ley 10695 y modif.)
Sin embargo, en muchos de esos casos, los usuarios estudiantes secundarios, deben trasladarse hasta alejados puntos a fin de obtener la credencial que les habilite a sacar el boleto correspondiente ya que, algunas empresas, solamente permiten la realización de este trámite en su sede administrativa. Un caso paradigmático es el de la Empresa Transportes Automotores La Plata que, con sus servicios interurbanos de media distancia interconecta largamente una decena de distritos y más de una veintena de importantes ciudades. Sus servicios, diariamente son utilizados por miles de estudiantes platenses y de otros distritos que se trasladan hasta la sede del Colegio, por ejemplo en La Plata, y luego regresan a sus domicilios. Sin embargo, todos ellos, deben trasladarse necesariamente hasta La Tablada, en el Partido de Morón, a fin de obtener la credencial que les posibilite viajar con el Boleto Estudiantil Secundario, porque allí se encuentra la Administración de dicha empresa, única oficina donde se puede realizar dicho trámite. Mientras que para expender boletos, la empresa en cuestión, tiene habilitadas numerosísimas oficinas a lo largo de sus distintos recorridos de media distancia.

Por todo ello, creemos que asiste a los usuarios el derecho de un trato más considerado y más igualitario, razón por la cual solicitamos la intervención del Poder Ejecutivo a fin de exigir a las empresas que explotan concesiones otorgadas por el mismo, garanticen dicho trato más considerado e igualitario, habilitando en los distintos distritos alcanzados por sus recorridos una oficina de atención general a sus usuarios, que bien podrían ser en las mismas oficinas donde expenden sus boletos.  
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.







