D-4133/08-09

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
Dirigirse al Señor Gobernador de la Provincia, para que por intermedio de quién corresponda, se sirva informar por escrito, con carácter de muy urgente, respecto a la problemática planteada en el ámbito territorial derivada de la construcción de viviendas, a través del “Plan Federal de Viviendas”,  en los barrios San Jorge, Las Margaritas y Santa Rosa.

Del municipio de Florencio Varela , remitiendo: 

1º. 
Amplio informe sobre la actividad que ha desarrollado el Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos, - Subsecretaria de Urbanismo y Vivienda, como del Instituto de la Vivienda, relacionado al control y supervisión de construcción de viviendas del mencionado plan, junto a las autoridades Municipales de Florencio Varela, Barrios San Jorge, Las Margaritas y Santa Rosa.

2º-
Si se han recibido denuncias, por parte de beneficiarios, sobre deficiencias técnicas en la construcción que tornan a las mismas en algunos casos inhabitables, en los barrios mencionados anteriormente y en caso positivo: 

a) Denunciante

b) Fecha

c) Detalle anomalías

d) Si han iniciado acciones Administrativas

e) Si se han realizado denuncias penales

f) Organismo que interviene

g) Empresa involucrada

h) Todo dato de interés

3º)        Medidas que se han adoptado para la solución de las distintas cuestiones denunciadas.

4º)       Amplio informe de la política educacional dispuesta a través de la Dirección General de Cultura y Educación, en el ámbito de los mencionados emprendimientos, teniéndose en cuenta la numerosa población de menores y jóvenes que deben ser alcanzados.

5º)     Determine sobre los aspectos de la política sanitaria dispuesta a través del Ministerio de Salud, teniéndose en cuenta que el incremento poblacional tornaría insuficiente la atención primaria establecida en la región.

6º)
Toda otra información que estime necesario.

FUNDAMENTOS

Desde el Poder Ejecutivo Nacional, se lanzó en mayo del año 2004 formalmente el” Plan Federal de Viviendas”,  que contemplaba la construcción de 120.000 unidades habitacionales, con una inversión cercana a los 3900 millones de pesos y la creación de unos 360.000 puestos de trabajo en todo el país, que se hizo por medio de la firma de un convenio marco entre la Nación y las provincias, que apuntaba a reducir fuertemente el déficit habitacional que afecta a una importante franja de la población, fortalecer la reactivación económica y contribuir a bajar los elevados índices de desempleo. 


La financiación provendría en parte de un préstamo del Banco Interamericano de Desarrollo (BID) que ya estaba operativo, por 700 millones de dólares y de partidas presupuestarias excedentes del superávit fiscal comprometido con el FMI. 


La idea del Gobierno era que el programa sea centralizado por el Ministerio de Planificación Federal y que los fondos sean transferidos a los institutos provinciales de vivienda, siendo el costo de las viviendas de entre 30.000 y 65.000 pesos, según la zona geográfica.

     
Como corresponde al Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos asistir al Gobernador de la Provincia en la determinación de las políticas necesarias a la planificación, ejecución y control de las obras públicas, de la prestación de los servicios a través de la Subsecretaría de Urbanismo y Vivienda, como del Instituto de la Vivienda, atento a que se han constatado anomalías en los citados proyectos, de notoria  gravedad, que dan por tierra el objetivo fundamental, que era saldar deuda habitacional con la sociedad menos pudiente, termina en un escandaloso final, a raíz de desgobierno, falta de control y desidia estatal, como lo pone de manifiesto, sendas denuncias publicas efectuadas por los beneficiarios. 
Así la  publicación del Diario Crítica Digital, de fecha 26 de junio, cuyo epígrafe que “Los barrios se hunden. Las casas están en San Jorge, Las Margaritas y Santa Rosa, de Florencio Varela. Fueron entregadas en 2007. Para los vecinos pueden caerse antes de que terminen de pagarlas” y relata una serie de anomalías sumamente preocupantes. 
 


Ante lo expuesto, se hace necesario ser acompañados en el presente proyecto de solicitud de informes, para su pronto tratamiento y resolución, atendiendo a la gravedad de la problemática planteada






