PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a traves del organismo que corresponda, viabilice la posibilidad de pavimentar el camino de acceso a la localidad de El Dorado, partido de Leandro N. Alem, en una extensión de aproximadamente  12 Km. que va desde la ruta 50 hasta el ingreso  a la localidad.

FUNDAMENTOS

A los efectos de evitar que se produzca el despoblamiento de pequeñas localidades del interior bonaerense, es imprescindible que las mismas cuenten con los servicios minimos indispensables para el desarrollo de una vida digna.

Ello significa tener facil acceso al desempeño de una actividad laboral, educativa, recreativa, bancaria, institucional, etc.

Si asi no se da, es inevitable que dichas poblaciones sufran la emigración de sus pobladores, especialmente, los mas jóvenes, que ve reducidas, por aquellas carencias, sus posibilidades de desarrollo.

La localidad de El Dorado cuenta con una población estable de aproximadamente 300 habitantes, cuenta con escuelas, sala de primeros auxilios, capilla, club social y recreativo, cooperativa electrica, de manera tal, que tiene cubiertas sus necesidades institucionales, sociales y recreativas.

A pesar de ello, sus pobladores padecen el grave  inconveniente  de quedar absolutamente aislados cada vez que se produce una lluvia, ya que el unico camino de acceso al pueblo se vuelve intransitable.

Asi, se convierte en prioritario que las autoridades provinciales den solucion al citado inconveniente, posibilitando la pavimentación del camino de acceso, que tiene una extensión de aproximadamente 12km que va desde la ruta 50 hasta el ingreso al pueblo.

Por lo expuesto, veria con agrado que mis pares den aprobación al siguiente proyecto de declaración.

