PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:

 

 

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, y por su intermedio a Organismo Provincial para el Desarrollo Sustentable de la Provincia de Buenos Aires, la inclusión del Arroyo Morón  en el plan de saneamiento de la Cuenca del Río Reconquista. Al mismo tiempo solicita que se de urgente cumplimento al artículo 6 de la Ley 12.653 que prevé la participación de organizaciones no gubernamentales en el ámbito del Comité de Cuenca del Río Reconquista (COMIREC). 
 
FUNDAMENTOS
La Constitución Nacional establece en su artículo 41 “Todos los habitantes gozan del derecho a un ambiente sano, equilibrado, apto para el desarrollo humano y para que las actividades productivas satisfagan las necesidades presentes sin comprometer las de las generaciones futuras; y tienen el deber de preservarlo. El daño ambiental generará prioritariamente la obligación de recomponer, según lo establezca la ley.”  El derecho a un medioambiente sano es un derecho inalienable de todos los seres humanos para poder desarrollar todas sus potencialidades vitales.

La gravedad de la situación que viven millones de personas directamente afectadas por el altísimo nivel de contaminación del aire, suelo y agua de la Cuenca del Río Reconquista vulnera el derecho mencionado. La falta de soluciones concretas por parte del Estado podría significar una violación a la Constitución. Si bien es cierto que, por medio de convenios con la Nación y leyes provinciales, la Provincia se comprometido a dar solución al problema también es cierto que esas soluciones no llegan. Por otra parte un afluente del Río Reconquista, el Arroyo Morón, no fue incluido por la reglamentación de la Ley 12.653  en el marco de dicha cuenca por lo que miles de personas que viven en las inmediaciones del mencionado arroyo de producirse algún tipo de mejoramiento en las condiciones medioambientales de la cuenca no verán modificadas sus condiciones de vida.

En consonancia con lo establecido en el artículo 41 de la Constitución Nacional esta Legislatura sancionó la Ley 11.644, que aprueba el convenio subsidiario suscripto entre la Nación y la Provincia de Buenos Aires, el día 21 de marzo de 1994, para la ejecución del proyecto de saneamiento y control de inundaciones de la cuenca del Río Reconquista. Pasaron 14 años de la firma del convenio y la situación ambiental no ha cambiado en lo sustancial.
 Por otra parte en marzo de 2001 se sancionó la Ley 12.653 que crea el Comité de Cuenca del Río Reconquista (COMIREC), quién debería planificar y realizar las tareas conducentes a generar un medio ambiente más sano en la cuenca del río Reconquista. El artículo 6 de dicha Ley, crea con el fin manifiesto de “materializar la participación comunitaria… (que) el Poder Ejecutivo constituirá… un Consejo Consultivo Honorario, integrado por profesionales o personas idóneas, en representación de usuarios de servicios y de entidades intermedias, al que podrán integrarse también representantes de las universidades, centros de enseñanza e investigación y organizaciones no gubernamentales, que tengan en vigencia convenios formalizados con el Comité de Cuenca del Río Reconquista (COMIREC)”. La participación de la sociedad civil en la búsqueda, planificación y ejecución de medidas conducentes al mejoramiento de la calidad ambiental es fundamental, ya que la mirada aportada por quienes de una u otra manera están vinculados directamente con la problemática abordada completa la de los planificadores centrales, que por la naturalaza de sus responsabilidades no pueden tener la mirada y el conocimiento de quien convive diariamente con el problema. De allí surge la necesidad imperiosa de que se integre a todas las organizaciones no gubernamentales que vienen trabajado en el tema, de forma tal que las medidas tomadas en pos de una solución tengan la complejidad sufriente para que se transformen en soluciones.

Por las razones expuestas anteriormente y consciente de la gravedad de la problemática, es que solicito a los miembros de esta Honorable Cámara voten favorablemente el presente Proyecto de Declaración.

.

 

