PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Su profunda preocupación por la situación de emergencia habitacional en la que se encuentran las 80 familias desalojadas el viernes 16 de mayo de 2008, de un predio ubicado en el Barrio Vicente López y Planes, de Villa Celina, Partido de La Matanza.

Asimismo, que vería con agrado que el Poder Ejecutivo arbitre los medios necesarios para la búsqueda de una solución habitacional definitiva para las mencionadas familias.

FUNDAMENTOS

El pasado viernes 16 de mayo cerca de 500 policías sacaron a las 80 familias que vivían en el predio conocido como "Ex Laguna de las Ranas" frente al Autódromo de la Ciudad de Buenos Aires, en Villa Celina, Partido de La Matanza. El desalojo fue ejecutado por orden de un Juez de La Matanza, a fines de entregarlo al Instituto de la Vivienda. (Diario “Clarín” Sábado 17 de Mayo de 2008).

Las 80 familias tienen 48 niños, con edades de entre los 3 meses a los 16 años. Las familias se encuentran nucleadas en la Asociación Civil 19 de Enero, que recuerda la fecha en el año 2007, en la que se instalaron en el predio. En repetidas oportunidades habían tenido que dejar sus casas por presión policial, pero siempre pudieron regresar, hasta que en la madrugada del 16 de mayo se produjo el desalojo definitivo. Desde ese día se encuentran acampando en Plaza de Mayo a la espera de una respuesta del Poder Ejecutivo de la Ciudad. 
La zona elegida para el acampe, responde a la historia de los predios donde mantenían su vivienda las personas desalojadas. Pertenecientes originariamente al Banco Hipotecario Nacional, fue cedido en último término al gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, pasando de esta forma a manos del IVC (Instituto de Vivienda de la Ciudad).
Según el relato de los vecinos, en los últimos tiempos habían mantenido conversaciones con el Instituto de Vivienda de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires (IVC) con el objetivo de encontrar una solución habitacional definitiva. Se les había pedido que presentaran un proyecto para construir viviendas de material en el predio, pero todo terminó en un desalojo forzoso. No solo perdieron todo tipo de contacto con  las autoridades del IVC, sino que nunca lograron establecer una conexión entre el gobierno de la Provincia de Buenos Aires y el de la Ciudad de Buenos Aires. 

La falta de coordinación entre el Ejecutivo de la Provincia y el Ejecutivo de la Ciudad dejó en situación de total desamparo a los vecinos. El día que se produjo el desalojo, el gobierno provincial no los asistió mediante ningún dispositivo de emergencia. Ante esa situación, y con la esperanza de poder restablecer contacto con el IVC, las familias se trasladaron hasta la Plaza de Mayo, donde permanecen hasta el día de hoy. Las mujeres junto con los niños han pasado algunas noches en los Paradores de la Ciudad, mientras que los hombres continúan día y noche en la Plaza esperando una respuesta definitiva a este conflicto. 

Es por lo expuesto, que solicito a mis pares la pronta aprobación del presente proyecto de Declaración.


