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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


                     PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

                     BUENOS  AIRES:
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial  al “Primer Festival de la Canción Inédita”, en los rubros tango y Folklore, que se desarrollará en el “Centro Asturiano” de la ciudad de La Plata, durante los días 8 y 9 de agosto de 2008.

FUNDAMENTOS

Este evento organizado por el Instituto Cultural “Estación Velloso”, tiene por objeto apuntalar a los artistas que, por razones económicas no pueden editar ni difundir sus obras en el circuito comercial.

Por lo tanto  resulta imperioso promover y apoyar este tipo de certámenes desde todos los sectores de nuestra sociedad, para estimular a aquellos que poseen una fuerte vocación  artística, y la llevan adelante con mucho esfuerzo y la mayoría de las veces con poco reconocimiento. De esta manera, podremos sentar las bases para la profundización del cambio de actitud que todos deseamos, con un fuerte compromiso con lo nuestro, apoyado en un sentimiento genuino, que vigorice nuestros lazos fraternales, exaltando nuestros valores espirituales, contribuyendo de este modo al rescate de nuestra identidad nacional.
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