HONORABLE CÁMARA DE   DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Cámara de Diputados Resuelve:
Declarar de Interés Legislativo la actividad desarrollada por la Comisión Ad- Hoc para Discapacitados del Banco de la Provincia de Buenos Aires.
HONORABLE CÁMARA DE   DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
FUNDAMENTOS

   La discapacidad física o mental afecta aproximadamente al 10% de la población total y cada discapacitado involucra a, por lo menos, cinco personas de su entorno familiar y social.
   En los países en desarrollo, la discapacidad y la pobreza están casi siempre relacionadas. El desempleo y el subempleo, tanto en zonas rurales como urbanas, incide más en el grupo de personas discapacitadas, ya que al estar en desventaja funcional, no tienen las mismas oportunidades para obtener un empleo productivo o remunerado.
   Las personas con discapacidad han estado ausentes en el diseño de las políticas de Recursos Humanos de instituciones y empresas, sean estas públicas o privadas; por lo que se han visto privadas de los beneficios de las legislaciones existentes.

   La Comisión Ad- Hoc para Discapacitados del Banco Provincia considera su tarea y responsabilidad generar políticas en la materia, en un trabajo mancomunado con las autoridades y funcionarios de la Institución, en la que no sólo se respeten los derechos del discapacitado, sino que permita su auténtica integración y participación.
   Los objetivos de esta Comisión comprenden varios aspectos a considerar:
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· Objetivos Arquitectónicos.

 Accesibilidad para las personas con discapacidad a Sucursales y Casas

de la Institución. Construcción de rampas internas y externas, baños, ascensores, cajas especiales, espacios para ascender y descender del vehículo, Autobanco (operaciones desde el automóvil), incorporación de teléfonos para sordomudos, cajeros automáticos sonoros para discapacitados visuales.- en sucursales como Casa Matriz La Plata ya se realizaron obras en este sentido-

· Objetivos Laborales.
Tanto la Ley Nacional 22431 como la Provincial 10592 establecen la obligatoriedad del Estado Nacional, sus organismos, los entes públicos no estatales, las empresas del estado y la Municipalidad de Buenos Aires de ocupar personas discapacitadas que reúnan condiciones de idoneidad en una proporción no inferior al 4% del personal.
En la Ley Nacional 23462 se aprueba el convenio C159 de la Organización Internacional del Trabajo sobre la readaptación profesional y el empleo para discapacitados. Esta política estaría destinada a promover la igualdad de oportunidades en el mercado regular de empleo.

Es tarea, entonces, de esta Comisión realizar un relevamiento laboral de los trabajadores con que cuenta el Banco Provincia para saber fehacientemente en qué situación se encuentra en la temática que le compete. 
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Objetivos Crediticios.

La Comisión considera que una manera de atenuar la no aplicación, a veces, de la legislación que promueve la integración y la igualdad de oportunidades de las personas con discapacidad, es el otorgamiento de créditos.
