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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA

     su más profunda consternación y enérgico repudio por el acto aberrante acontecido el 18 de junio en la Localidad de Coronel Dorrego del que fuera víctima una menor de diez años de edad, perpetrado por un delincuente que además de ultrajarla, intentò quemarla con el objetivo de ocultar este delito. 

      Asimismo comprometer a los legisladores provinciales y nacionales para agilizar los proyectos tendientes a modificar las leyes contra los autores de delitos sexuales.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS
Frente a las violaciones no queda sino emprender acciones legislativas y en el sistema de salud mental comunitario, que fuercen al retroceso de estas prácticas aberrantes.

Se ha estudiado profundamente que el violador reincide en sus actos violatorios. Por lo tanto, la sociedad en su conjunto reclama que se revean las penas impuestas en estos casos y asimismo las posibilidades de excarcelación.

Violar es una de las formas más perversas de ejercer dominación sobre seres que se encuentran en una situación claramente desvalida.

Ninguna justificación cultural  de estas prácticas humillantes debe ser admitida. En nuestra sociedad, aún se escuchan voces, por lo bajo, que amparadas en una suerte de viejo patriarcalismo, consideran a la mujer como un objeto apropìable y pasible de ser abusada. 

Cuando la violación se comete contra una niña o niño en estado de indefensión, el dolor social que esto produce, la indignación y lo siniestro de estos hechos, exigen que el sistema de salud arbitre los medios para la detección temprana de desajustes de la conducta y trastornos de personalidad.

Sólo con un reforzamiento de espacios comunitarios de salud mental se podrán detener estas prácticas enfermas.

La psicóloga Irene Meler ha expresado con profundidad uno de los aspectos que más nos perturban frente a estos casos: “Esos casos patológicos expresan en forma exagerada y distorsionada aspectos presentes en la normalidad. No son discontinuos entre sí. Un asesino violador de niñas que representa el personaje más repudiable de la masculinidad, tiene nexos con los hombres comunes, sólo que en su caso sus formas de imposición de criterio son el ataque violento y la muerte. Pero resulta difícil ver esos nexos: para poder seguir viviendo hacemos escisiones y pensamos que la vida no tiene nada que ver con la muerte o que el amor no tiene nada que ver con el odio”.

Estas palabras encarecen la necesidad de mejorar y dotar de los recursos necesarios al sistema  de salud mental a fin de limitar tanto como se pueda la recurrencia de casos tan atroces.

Por todo lo expuesto, solicito a los legisladores que acompañen esta declaración.
