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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Adherir con  beneplácito a la realización de la Conferencia Mundial de Conservación de Aves que por primera vez tiene como sede un país de América, y que se realizará en Buenos Aires entre los días 22 al 27 de setiembre próximo.
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FUNDAMENTOS

Por primera vez en América se realizará la Conferencia Mundial de Conservación de Aves

(BirdLife Internacional World Conference), representada en nuestro país por la organización Aves Argentinas , con el apoyo de la Secretaría de Turismo de la Nación.

A la misma, que se realiza cada cuatro años, se espera la presencia de representantes de 110 países,  entre ellos su Alteza Imperial, la princesa Takamado de Japón, presidenta del consejo Global de BirdLife, organismo cuya sede central está en Cambridge, Gran Bretaña.

Las 600 personas que se estiman participarán de la conferencia, debatirán temas como la conservación de las aves, áreas protegidas, aves amenazadas, gripe aviar y las derivaciones del cambio climático , el tratamiento de energías alternativas, conservación de aves marinas, áreas valiosas para la biodiversidad y financiamiento de proyectos ambientales, entre otros.

De las aproximadamente 1.000 especies de aves silvestres que habitan la Argentina, un 12 % se encuentra en peligro de extinción, y de acuerdo a lo declarado por el licenciado Eugenio Coconier, coordinador del Programa Sitios-Áreas Importantes para Conservación de Aves, “los datos sobre la extinción  de especies en la Argentina fueron arrojados por el Proyecto Lista Roja, que se hizo efectivo luego de nueve meses de trabajo” (La Nación 22/6/08).

El lema del encuentro será: “Alcanzando las metas de conservación de la biodiversidad para el 2010”, y entre sus actividades estará la de observación de aves – birdwatching- que es una actividad muy ligada al turismo, que se realizará en la Reserva Ecológica Costanera Sur, que junto al Parque Nacional Tierra del Fuego, el Palmar de Entre Ríos, el Pilcomayo, el Perito Moreno y El Rey en Salta, constituyen los lugares preferidos para el avistaje de aves.

En ocasión de la conferencia, se realizará una exposición de artes plásticas de artistas argentinos, cuyo título será “Aves de las Pampas y Patagonia”, previéndose diversas actividades como conciertos musicales.

Será presentado por nuestro país el listado especies que están concentrando esfuerzos para evitar su extinción, junto a procedimientos vinculados con el tráfico de fauna.

La Provincia de Buenos Aires posee áreas de interés para la protección de la avifauna, pudiendo mencionar: 

El Litoral atlántico: con una variedad de ambientes acuáticos, que incluyen islas, islotes y bancos de baja altura, lagunas y bañados de aguas salobres, extensas zonas intermareales fangosas, playas de arena, guijarros y limo y hacia el sur costas con barrancas.
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La albufera de Mar Chiquita: la única de la República Argentina, que es un gran espejo de agua salobre conectado al mar.

Las serranías de Ventania: que tiene un interés ornitológico especial dado que algunas aves de abolengo andino-patagónico habitan casi exclusivamente en altura.

El Delta e Islas del Paraná, caracterizadas por una alta biodiversidad, como derivación de selvas marginales de dominio amazónico

La depresión del Río Salado, con lagunas como Chascomús, Monte, Lobos, Salada Grande, etc.

El Pastizal y el Cardenal en el sudeste bonaerense.

Esta Conferencia permitirá a nuestro país y en especial a la provincia de Buenos Aires, que comprende una avifauna de 19 órdenes, 49 familias y 362 especies  (Nueva Lista de las Aves de la Provincia de Buenos Aires- Convenio de la Secretaría de Política Ambiental con la Universidad de La Plata – 2001), encarar la conservación de la biodiversidad en consonancia con las políticas que se llevan a cabo en todo el mundo.

Por las razones expuestas, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.
