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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Programa Nacional de Acción Pastoral sobre Drogadependencia presentado por la Comisión Episcopal de Pastoral Social.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

La Argentina es el primer país de América Latina en consumo de cocaína y el segundo en todo el continente, de acuerdo al Informe Mundial de Drogas de las Naciones Unidas difundido días pasados en Viena, tomando como datos la última encuesta de la Secretaría de Lucha contra las Drogas y el Narcotráfico ( Sedronar), realizada en 2006.

Asimismo sufre un fuerte aumento en el consumo de otras drogas como marihuana y en éxtasis.

De acuerdo al criterio de la MOS se define la droga como “ toda sustancia que, introducida en un organismo vivo, puede modificar una o varias de sus funciones” y posteriormente delimitó las sustancias que producían dependencia y declaró como droga de abuso “aquella de uso no médico con efectos psicoactivos ( capaz de producir cambios de percepción, el estado de ánimo, la conciencia, el comportamiento) y susceptible de ser autoadministrada.

El fenómeno de la drogadependencia es muy complejo: en el se mezclan dimensiones somáticas y psíquicas, otras de tipo sociológico, cultural, antropológico, ideológico, etc.

No es caso abundar en las consecuencias por todos conocidas, y, que lamentablemente, y por los datos enunciados viene en franco crecimiento, en especial teniendo como blanco vulnerable a la juventud y la niñez.

La Pastoral Social, en la presentación de la futura labor intenta incrementar la concientización sobre lo que denomina  “los beneficios de una vida digna vivida en libertad, al mismo tiempo que ponga en evidencia los males que implica la droga  tanto para las personas como para la sociedad”. 

Esta pastoral agrega además un amplio plan de educación y prevención, de rehabilitación, con la creación de alternativas,  y propone la realización de un  “encuentro nacional” para hacer un público llamado a la solidaridad en la lucha contra la droga, a fin de lograr eficaces tratamientos terapéuticos de drogadependientes y propiciar acciones para la reinserción social de los adictos.

Con el programa presentado por la Comisión de Pastoral Social, y en concordancia con similares actitudes adoptadas por otros credos, se pueden esperar, sin duda, obtener resultados satisfactorios, teniendo en cuenta el plano espiritual y el llamado a la conciencia de los hombres.  .

Por lo expuesto, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

