              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta reparación de las paredes interiores y del cielorraso del Depósito, como así también, realizar tareas pintura en el interior del edificio del Jardín de Infantes N° 908, Alfonsina Storni, de la ciudad de Pehuajó. 
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta reparación de las paredes interiores y del cielorraso del depósito, como así también, realizar tareas de pintura el interior del edificio, del Jardín de Infantes N° 908, Alfonsina Storni, de la ciudad de Pehuajó. 
El Jardín de Infantes cuenta con 11 secciones, cuatro en el turno mañana y siete en el turno tarde, con alumnos en edad escolar comprendida entre los 2, 3, 4, y 5 años, con una matricula total de 285 educandos. 

A este establecimiento concurren  niños de todos los barrios de Pehuajó, ya que el jardín se encuentra ubicado en la zona céntrica, y también recibe alumnos de la casa del Niño en el turno mañana.

La problemática del establecimiento escolar es que a pesar de recibir una importante asistencia de la cooperadora, no se llegan a cubrir los gastos de la institución. El edificio del Jardín es centenario y permanentemente hay que realizar las necesarias refacciones, como por ejemplo, en paredes techos, electricidad.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 

