Proyecto de Solicitud de Informes

La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Solicitar al Poder Ejecutivo, informe a través del organismo competente, sobre los siguientes puntos, relacionados a la instalación de un destacamento policial, ubicado en la intersección de William Morris y Giannattasio de la localidad de Castelar Sur, Partido de Morón:

1. Fecha de inicio de actividades del Destacamento en cuestión.-

2. Radio de acción que cubrirá.-

3. La cantidad de efectivos que el Ministerio de Seguridad asignará al mismo.-

4. Cantidad de Móviles afectados.-

Fundamentos

Fundamenta el presente proyecto, la necesidad de llevar, a las familias que habitan la jurisdicción del futuro destacamento policial, certeza sobre la cantidad de agentes y patrulleros que contará dicha dependencia para desarrollar su actividad, en una zona tan amplia como la asignada, donde la tasa de delito se expresa en toda su dimensión. 

A ello, se le suma que se ha difundido por medio del Municipio de Morón, que esa dependencia tendrá a su cargo 25 agentes como plantel de personal y un patrullero como parque automotor, lo que produjo una mayor incertidumbre en la población al resultarle insuficientes para atender adecuadamente un radio que abarca 230 manzanas y comprende a 3 barrios (San Juan, Marina y Santa Rosa) con 20.000 frentistas aproximadamente.-

Por todo lo anteriormente expuesto solicitamos a los Señores Diputados de la Provincia de Buenos Aires acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.

Diputado Ramiro Tagliaferro 

