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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

SOLICITA

Al Poder Ejecutivo Provincial que se sirva informar sobre los siguientes puntos relacionados con publicaciones publicitarias del Gobierno de la provincia de Buenos Aires referidas a un “espacio público recuperado” en el partido de Quilmes aparecidas en diversos medios de alcance nacional, el domingo 29 de junio del 2008:

1)
Informe ubicación exacta del predio publicado en los diarios La Nación y Clarín el domingo 29 de junio del 2008 (se adjunta fotocopia del aviso del Diario La Nación, página 25 como Anexo I).

2)
Informe si las fotografías publicadas en el mismo corresponden a las fecha de la clausura del basural y a la de la finalización de las obras del citado predio.

3)
Informe sobre los análisis previos –del suelo y de todo otro tipo- realizados en dicho predio, especificando los estudios técnicos realizados a los efectos de evaluar y remediar la contaminación existente en el lugar, e indicando expresamente fechas, resultados e informes así como organismo o entidad que realizó los mismos, agregando cualquier otro dato que pueda tener relación con los mismos.
4)
Informe sobre los trabajos efectuados a consecuencia del resultado de los estudios realizados, especificando tecnologías de remediación aplicadas, fechas de los trabajos realizados, estudios de impacto ambiental y todo otro dato que tenga relación con los mismos, así como organismo o entidad que realizó los mismos

5)
Informe destino de los residuos y escombros del lugar así como de los líquidos lixiviados percolados a través de los residuos sólidos que se observan en la fotografía.

FUNDAMENTOS

Los basurales de desperdicios sólidos incontrolados cobran importancia principalmente debido a la probabilidad de que desechos peligrosos se arrojan en ellos. En ausencia de plantas para el tratamiento y almacenaje de tales residuos peligrosos se cree que una gran proporción se desecha en forma ilegal e impropia en basurales al aire libre entre otros lugares, desde donde drena a las napas y/o cursos de agua. 
El suelo, si bien no es un medio importante de dispersión de contaminantes, en combinación con el agua o el aire se transforma en un agente dispersante de la contaminación.

La remediación, que significa dar remedio, se refiere a la remoción de contaminación o contaminantes del medio ambiente para preservar la salud y es un conjunto de tecnologías (aplicadas sobre suelos, aguas subterráneas, sedimentos o aguas de superficie) que están en constante evolución y a la luz de normativas ambientales.

La remediación conlleva una serie de acciones que, además de necesitar gran cantidad de recursos económicos y humanos, lleva, para llegar a término, un tiempo considerable (muchas veces determinado en años) para evitar las consecuencias de la contaminación en la salud humana.

El beneficio para el Pueblo de vivir una Sociedad Que Respete Las Leyes –pivote del estado de derecho– es evidente y entre otras cosas permite a los gobernados controlar a sus gobernantes. 

El principio de “publicidad de los actos de gobierno” es uno de los indicadores del paso de un estado absolutista a un Estado de Derecho, pues la información es una herramienta básica para develar lo oculto o silenciado.

La publicidad de los actos de gobierno no sólo sirve para controlar sino que es, esencialmente, una forma de control en sí misma.

Sin embargo, no son pocas las oportunidades en que un poder de turno malinterpreta este principio republicano y confunde “publicidad de los actos de gobierno” con “publicidad o propaganda política”. 

El principio de publicidad de los actos de gobierno entiende que el estado sólo paga espacios de publicidad en casos específicos. Por ejemplo cuando debe hacer pública una información que, por su complejidad o tecnicismo no es susceptible de ser totalmente publicada por la prensa (por ejemplo, un llamado a licitación).

También cuando el propósito es instruir, orientar o promover cuestiones que hacen al bien común, como la salud o la seguridad (el ejemplo más claro son las campañas de vacunación o prevención de enfermedades). 

De todas formas y en todos los casos, los avisos pagos por el estado deben conservar la austeridad, deben estar redactados en un lenguaje neutro y también deben evitar todo rasgo que los asimile a piezas de una campaña política. 
Un aviso pago por el estado tampoco deben contener ni desinformación (tanto sea por acción u omisión), ni características de publicidad engañosa (mediante comparaciones que nada tienen que ver con la realidad) y que puedan afectar negativamente a los destinatarios en sus decisiones e inducirlos al error.

Por las razones expuestas, solicitamos el urgente tratamiento y aprobación de este Proyecto de Solicitud de Informes. 

ANEXO I
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