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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                     PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

                                           RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial, y, por su intermedio a quien corresponda, a fin de informar a este cuerpo legislativo, y en el marco de no significar implicancias negativas dentro de la investigación judicial,  respecto al triple asesinato ocurrido en la Planta de Transmisión del Ministerio de Seguridad, ubicada en calle 7 y 630, Barrio Aeropuerto de La Plata, el pasado 19 de ocubre, como así también  en torno a la desaparición del ciudadano Jorge Julio López, ocurrido el 17 de septiembre de 2007, lo siguiente:
1.- Líneas firmes de investigación judicial.
2.- Existencias de sumarios de intrucción por el accionar del personal afectado a las investigaciones. Estado de las mismas.
3.-Indique cuales son las razones por las que se afirma desde el gobierno provincial estar en precencia de hechos con marcada  intencionalidad política. 
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                                               FUNDAMENTOS

Uno de los hechos objeto del presente pedido de informes, tuvo como víctimas, a agentes que cumplían funciones  en la Superintendencia  de Comunicaciones del Ministerio de Seguridad bonarerense.

 La Policía Científica Bonaerense,  la Delegación de Investigaciones de La Plata y las áreas afectadas  a la indagación de homicidios, se trasladaron de inmediato para trabajar en el lugar del hecho. 

Muchas son las versiones en torno del trágico episodio. Ya, en la anterior gestión de gobierno, según afirmaciones vertidas a la prensa nacional, por el ex Ministro de Seguridad bonaerense, Dr. Arslanian, afirmó “que el triple crimen de policías en La Plata es contra la política de los gobiernos nacional y provincial”.
Recientemente, a trascendido la desaparición de la caja que al momento del hecho, contenía handies, catalogada como prueba  clave, sobre  la cual debía practicarse un peritaje denominado espectrografía gaseosa.

Ello ha generado preocupación en el entorno investigativo, y, por consiguiente, la iniciación de un sumario administrativo a fin de deslindar responsabilidades. 
Las hipotesis que rodearon al caso fueron, desde el crimen pasional hasta la comercialización de drogas sin dejar de lado también la posibilidad del movil de robo de equipos guardados en la Planta. 

Asimismo, otra de las causas judiciales que conmueven a la opinión pública es el caso de la desaparición de Jorge Julio López.

Veintiún meses después de ocurrida,  la causa  no registra imputados.     
Idéntica ha sido la postura de la gestión provincial que precedió al actual Gobernador: “se está en presencia de un hecho con claras connotaciones políticas”. Hay quienes también afirman, que la policía ha obstaculizado intencionalmente la investigación.

Policía que declarada en emergencia desde el 2004, y  con obsoluta  ingerencia del poder político sobre la estructura administrativa y financiera de la misma, no logra solucionar su grave crisis.
Por todo lo expuesto,  con el convencimiento, que democratizando  las estructuras de gobierno,  ejerciendo el control de gestión y responsabilidad  
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ante el accionar negligente, es como fortalecemos la vida interna de las intituciones del estado, beneficiando a la ciudadania como correlato.
Es por todas las razones expuestas, que solicito el acompañamiento del presente pedido de informes a los miembros del cuerpo

