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PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del órgano que corresponda, declare de interés provincial al periódico “Chacabuco”, editado y publicado en la ciudad homónima de la Provincia de Buenos Aires, al cumplirse el 1 de Julio de 2008 su nonagésimo octavo aniversario.
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Fundamentos
La evolución de la democracia moderna en occidente, con el desarrollo de partidos políticos de masas y de alcance nacional, hizo de la comunicación periodística una de sus instituciones no formales necesarias. Su desarrollo en importancia y como mecanismo de interacción sociopolítica, terminaría por definir a la prensa como el cuarto poder republicano.

En las ciudades del interior la evolución de la prensa, sobre todo escrita, y la distribución masiva de publicaciones nacionales o regionales, atentó contra la prensa local que vio reducido en número de ejemplares e importancia social su producción periodística. 

Sin embargo, la digna obstinación de quienes aman lo que hacen, permite que aún siga imprimiéndose la actualidad local con la idiosincrasia que sólo la pertenencia es capaz de dotar. Característica esencial que el lector asiduo busca encontrar más allá de la evolución de estilos, formatos e impacto visual.  

La continuidad de un medio es además el logro de quienes lo trabajan. Un claro ejemplo de ello es el periódico “Chacabuco” que cumple el 1º de Julio de 2008, 
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noventa y ocho años de existencia, y coincidentemente Don Julio de Nigris, su director, cumple ochenta y nueve años.  

“Hasta 1952, Don Julio divisó el funcionamiento del periódico sin ser testigo presencial. Para eso estaban su padre, Gabriel de Nigris y su tío José. Antes, para su primera fundación, habían sido protagonistas el Padre Francisco Doglia y José de Nigris, en 1908. Dos años más tarde el sacerdote le dejaría el lugar a Gabriel y por eso durante muchos años se creyó que 1910 correspondía a la fecha de fundación”, así lo expresa la autora del Libro “Quién es quién en Chacabuco” Lucía María Miori. 

Don Julio no soñaba con la herencia periodística. Se había recibido de Perito Mercantil, después de haber estado pupilo en el Sagrado Corazón de Jesús de la ciudad de La Plata. La muerte de de su tío José y otras circunstancias hicieron que en 1958 se hiciera cargo del periódico.

Las generaciones que viven en Chacabuco desde hace 50 años, asocian al periódico con Don Julio. Y queda claro que Don Julio es la esencia del periódico. Aún hoy sigue siendo corrector, editor y redactor, lo cual le insume horas de sueños previas a la impresión.

Históricamente, así como Chacabuco lo concibe, el periódico ha estado en la calle miércoles y sábados. Nació con el objetivo declarado de formar ciudadanos que iban a votar por primera vez en la historia a través del sufragio secreto y universal masculino. 
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Durante el Gobierno del General José Evaristo Uriburu durante la década del 30, recibió su primera clausura que se extendió solamente por 24 horas gracias a la gestión de Gabriel de Nigris con el Gobernador Bonaerense.

Desde hace varios lustros, la redacción y los talleres ubicados en la avenida Alsina, donde se conservan como en un museo tres generaciones tecnológicas de impresión: la tipográfica mecánica, la linotipo y la electrónica. 

Este emprendimiento fue ganando, día tras día, desde sus páginas, la adhesión de los lectores. Es ésta una condición vital que un medio de comunicación debe esgrimir como valor agregado a la información y los servicios que presta.
Actualmente, a través de una modalidad de suscripción con distribución domiciliaria y comercialización directa, se distribuyen alrededor de 3000 ejemplares. 

Para el lector, el periódico “Chacabuco” es un icono cultural identitario propio de los chacabuquenses, su formato editorial conserva una tradición perdida, la del tabloide multinoticias desde la primera plana, con una prosa propia particular y los hechos sociales de relevancia. 

Esas novedades noticiables que sólo pueden darse en una comunidad, donde los nombres y sus circunstancias despiertan preocupación o se comparten alegrías. Una cálida curiosidad en tiempos donde la individualidad anónima pretende sepultar al vecino y la vida real de los pueblos. 

Es por ello que los vecinos hemos elevado la categoría de periódico al de bien cultural de Chacabuco y de su gente.
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Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con el voto afirmativo el siguiente proyecto de declaración. 

