

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que desde este ámbito legislativo se declare de interés público provincial el Seminario académico de carácter internacional nominado como “El rol del estado frente a la violencia y la discriminación en espectáculos deportivos” que se llevará a cabo en el Palacio Municipal de esta ciudad de La Plata, los días 3 y 4 de julio, próximos, organizado por la Universidad Nacional de La Plata.
FUNDAMENTOS

Es de suma importancia cualquier aporte que se pueda brindar en una temática de vital importancia para el desarrollo de nuestros jóvenes, coadyuvando desde todos los lugares posibles a lograr la disminución de los índices de discriminación y violencia, en este caso instalados en espectáculos deportivos. Como bien expresara el director del Programa sobre Seguridad y Defensa de la Universidad Nacional de La Plata, Jorge Szeinfeld, “a partir de este seminario, la Universidad asume el compromiso de colaborar con los diferentes sectores del Estado e instituciones involucrados con la temática de la violencia en espectáculos deportivos, coordinando su interacción y la implementación de las acciones conjuntas para paliar una problemática para la que hasta el momento no se ha encontrado una solución definitiva. Es un paso de importancia, sin dudas y será muy válido el aporte que desde esta Legislatura pueda realizarse, para lo que sería en el futuro, como expresa el funcionario a que se ha hecho referencia, el “denominado Foro Iberoamericano contra la violencia, la discriminación, el racismo y la xenofobia en espectáculos deportivos, que se proyecte como tema de real preocupación e interés hacia la próxima Cumbre Iberoamericana de Jefes de Estado y de Gobierno”. 

Es de capital importancia, colaborar en la obtención de determinadas reglas y mecanismos que permitan garantizar el desarrollo de espectáculos deportivos, para que no se vean alteradas ni la seguridad ni el interés público, ni se ponga en riesgo la integridad de los participantes y espectadores.

La prevención también juega en este complejo tema que, vale aclarar, no es una característica local sino que es dable verla en el contexto internacional. Erradicar los actos de violencia, la discriminación y la intolerancia cometidos en torno a la celebración de un espectáculo deportivo, debe ser un tema de agenda permanente en el que deben involucrarse todos los sectores de nuestra sociedad.

Finalmente, inculcar estos conceptos desde los primeros años de vida de nuestros niños, acercarlos a la práctica del deporte con la necesaria participación de docentes y especialistas de las diversas disciplinas, con la primacía de los conceptos de solidaridad e igualdad, será la única manera de encontrarnos con un futuro en el que los temas de debate sean el crecimiento y el perfeccionamiento en la interacción de los distintos actores sociales y no aquellos en los que abunden la violencia y los prejuicios de la más repudiable discriminación.

Por ello el más amplio beneplácito y el más decidido apoyo para con iniciativas de estas características, en las que el Estado no puede ni debe permanecer como espectador sino como orientador y ejecutor de políticas conducentes a encontrar los elementos que permitan comenzar a desandar caminos erróneos, propendiendo a la búsqueda de soluciones efectivas en el corto y mediano plazo.

Por lo expuesto solicito el acompañamiento al presente proyecto.
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