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                                            Provincia de Buenos Aires

                                       Honorable Cámara de Diputados

   PROYECTO DE  DECLARACION
        La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                     DECLARA

 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo y por su intermedio los organismos competentes, declare  de Interés Provincial el Proyecto Centro Integral de Asistencia, Desarrollo y Producción para la Inclusión Social, que realizará  la Fundación Convivir en  la localidad de Hudson, partido de Berazategui. 
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                                                     FUNDAMENTOS

El proceso sociopolítico y económico implantado durante al década del ’90 en la República Argentina llevó a un proceso de desindustrialización que rompió con las cadenas productivas, cerró fuentes de trabajo, aumento en forma considerable los niveles de desocupación, deprimió los salarios e instaló un sistema regresivo de distribución generando un aumento progresivo de la pobreza y la indigencia.

La profunda crisis que estalló a finales del año 2001 y se extendió durante todo el 2002, enfrentó a los argentinos con una realidad de decadencia económica y social dolorosamente reveladora. Se ha configurado un contexto de creciente exclusión y ruptura del entramado social.  
Si bien las estadísticas reflejan a partir del año 2003 un proceso de recuperación de la economía y un quiebre de la tendencia negativa de los indicadores sociales, es necesario para fortalecer la reconstrucción económica y social establecer compromisos colectivos en torno a metas comunes.

La problemática en torno al trabajo (falta,  escasez  o precariedad)  sigue siendo una de las principales asignaturas pendientes.  Si bien la recuperación económica de los últimos años tiene entre sus rasgos mas destacables el aumento del empleo, la mayor parte de los nuevos puestos de trabajo creados continuaron como en los noventa siendo de carácter precario y sin cobertura social.

La carencia del trabajo y atado a éste, el tema del ingreso sintetiza el escenario social y justifica la inquietud de la población, tanto acerca de la propia capacidad de satisfacer las necesidades básicas como el potencial riesgo de caer en la escala social.  

En los sectores populares el miedo latente de la exclusión, a la pérdida de sentido de la vida cotidiana, de la propia identidad y en los sectores medios la amenaza del descenso social y de la pobreza como imposibilidad de desarrollar un proyecto individual ha generado un potente incremento en las migraciones a otros países, en busca de estabilidad económica.

En este marco de exclusión y deterioro del tejido social, hay sectores de la comunidad que se encuentra en un mayor grado de vulnerabilidad, los indicadores reflejan que desde el año 2001  se ha incrementado en forma considerable el consumo de alcohol y drogas especialmente en la población adolescente y juvenil

La falta de Programas Terapéuticos que aborden integralmente la problemática de las drogas desde la lógica singular de cada paciente, apuntando a transformar los condicionamientos sociales y culturales de la problemática desde la perspectiva de la Inclusión Social Activa, es uno de los  problemas que se busca resolver a través de la puesta en marcha del proyecto de referencia.

Las personas que se encuentran en situación de exclusión, no sólo se ven privadas de ingresos económicos, sino que también son despojados de su condición de ciudadanos y ciudadanas, de sujetos de derechos sociales, esto se ve agravado en personas que por diferentes situaciones han atravesado o atraviesan problemas sociales relacionados con el consumo de drogas, trastornos psíquicos y son miembros de familias que llevan más de una generación en situación de marginalidad.
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  La Inclusión Social Activa de personas que se encuentran en situación de exclusión representa uno de los retos más importantes de la sociedad actual para conseguir la máxima integración y cohesión de los miembros que la componen y un  paso trascendente en la consolidación de la democracia y el respeto de los derechos humanos.

La creación y puesta en marcha del Centro Integral de Asistencia, Desarrollo y Producción para la Inclusión Social, de adolescentes, jóvenes y familias excluidas, constituye un espacio de desarrollo humano integral que apunta a el desarrollo pleno de la ciudadanía, incluida la ciudadanía económica.

El Centro esta pensado para que pueda dar cobijo terapéutico a jóvenes con problemas de adicciones y a través del área de Desarrollo y Producción pueda ser un emprendimiento económicamente viable, pero sin renunciar a sus objetivos de carácter social. 
El desenvolvimiento en un medio competitivo, la supervivencia bajo la lógica del mercado no deberá permitir olvidar su fin social: la Inclusión Social Activa, de quienes lo integran.  Para esto es imprescindible trabajar sobre la cultura de lo social, desarrollando valores que hacen de necesario hacer de la solidaridad el eje de la integración social, promoviendo una ciudadanía activa y la  participación en la vida social y económica del país, abriéndose al mundo y a las nuevas tecnologías y perspectivas del desarrollo.

En su definición doctrinal el Centro Integral de Asistencia,  Desarrollo y Producción es una organización  de cobijo terapéutico y de desarrollo productivo cuya finalidad principal y prioritaria es potenciar la Inclusión Social Activa de  Adolescentes, jóvenes y familias excluidas.
AREA DE INFLUENCIA
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BENEFICIARIOS

El proyecto esta destinado a favorecer la Inclusión Social Activa de  Adolescentes, jóvenes y Familias que se encuentran en situación de vulnerabilidad y exclusión social, que residen fundamentalmente en el partido de Berazategui y la zona sur del Gran Buenos Aires.

El 85% de la población beneficiaria responde a la descripción técnica de pobres estructurales, sectores que no logran cubrir las condiciones mínimas de subsistencia y requieren algún tipo de apoyo material o económico. Estos sectores, se encuentran con muy escasas posibilidades de incorporarse al mercado formal de trabajo lo que le genera un problema de tipo de estructural coarta las condiciones de ascenso social.  

Como emprendimiento productivo debe enfocarse hacia la consolidación de una cuota de mercado que le posibilite obtener una rentabilidad económica y sustentabilidad en el tiempo. 

Las principales acciones que desarrollará el Centro y que permitirán favorecer el cumplimiento de sus objetivos son:
1. Establecer un espacio de cobijo y contención a jóvenes y adultos con problemas de droga-dependencia, favoreciendo la Rehabilitación y la Inclusión Social Activa.
2. La capacitación y formación, a fin de mejorar las posibilidades de inclusión en un mundo cada vez más complejo, que exige un proceso contínuo de aprendizaje.

3. El desarrollo sustentable de 3 Emprendimientos Productivos que generen condiciones económicas que permitan superar situaciones estructurales de pobreza

4. Puesta en marcha de un circuito de Comercialización local y abierto a los mercados internacionales desde la perspectiva del Comercio Justo

5. Establecer una bolsa de trabajo y empleo a través acuerdos y convenios con empresas y cámaras empresariales.
El proyecto se complementa y justifica porque  atiende, no sólo a adolescentes, jóvenes y familias que se encuentran en situación de exclusión social de la Argentina, sino que además articula,  promueve la participación activa y el intercambio de tecnologías, experiencias y procesos de comercialización entre la población que reside en Argentina y la población nacional residente en países extranjeros, especialmente en España, donde hay un acuerdo con una Cooperativa de Comercialización.  

Así los grupos organizados en emprendimientos productivos (en Argentina y otros lugares del Exterior) pueden competir en el mercado local e internacional, haciendo el proceso productivo más dinámico, contando con personal calificado y logrando que la población objetivo viva en mejores condiciones de vida.

Los cambios de organización social y productiva encarados a partir del año 2003 por el Gobierno Local, han comenzado a modificar los perfiles de demanda y han puesto a la educación/capacitación y al desarrollo de los emprendimientos productivos como factores estratégicos en el proceso de ascenso social y modificación de los indicadores sociales.
El desafío que enfrenta el Desarrollo Humano en Argentina es identificar un sendero estratégico que permita iniciar un proceso de reversión de las raíces que sustentan la pobreza.

En el año 2000 se firmó un compromiso sobre Objetivos de Desarrollo del Milenio los cuales deberían alcanzarse en el 2015, ellos reflejan la factibilidad a partir de los recursos tecnológicos y de conocimientos que la humanidad dispone.

Si bien todos los objetivos planteados por la ONU atraviesan el proyecto del CENTRO INTEGRAL DE ASISTENCIA, DESARROLLO Y PRODUCCIÓN PARA LA INCLUSIÓN SOCIAL ACTIVA, DE ADOLESCENTES, JÓVENES Y FAMILIAS EXCLUIDAS, dos de ellos son ejes centrales: (1) Reducir la pobreza extrema y el hambre; y (2) Promover el trabajo decente.
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Para cumplir estos dos objetivos el Gobierno Argentino ha planteado como desafíos y prioridades:

1.
La Promoción y reconstrucción de las micro, pequeñas y medianas empresas.
2.
El refuerzo de la capacitación y asistencia técnica.

3.
La reforma de la política fiscal.
4.
Una política social más universal que asegure mayores niveles de inclusión.
Concientes que los problemas de pobreza e indigencia y de empleo e ingresos por los que atraviesan una importante porción de la población  argentina sólo pueden resolverse en forma estructural  creemos que es necesario hacer de la solidaridad el eje de la integración social, promoviendo una ciudadanía activa y la  participación en la vida social y económica del país, abriéndose al mundo y a las nuevas tecnologías y perspectivas del desarrollo material o económico. Estos sectores, se encuentran con muy escasas posibilidades de incorporarse al mercado formal de trabajo lo que le genera un problema de tipo de estructural que coarta las condiciones de ascenso social.  

Dentro de este grupo están incluidos droga-dependientes en proceso de inserción social, beneficiarios de planes sociales, disminuidos psíquicos y familias de barrios marginales con escasa formación, sin trabajo y sin recursos económicos.

Un 15% restante responden a sectores medios en transición, esto es personas que se tienen cubiertas las necesidades básicas, generalmente con un nivel de educación secundario o profesional, pero que ven amenazas la continuidad o inserción en el mercado laboral.

Existen tres grupos de beneficiarios denominados directos:
Grupo 1:

36 jóvenes con problemas de adicciones que residen en el Centro desarrollando su tratamiento terapéutico

Grupo 2:

60 jóvenes y adultos residentes en la zona de influencia, que recibirán capacitación en oficios, de los cuales 30 se incorporarán a los 3 emprendimientos productivos

Grupo 3:
Pequeños Emprendedores de la zona (entre 20 y 30 años) que recibirán capacitación y asistencia técnica y a través de micro créditos recibirán asistencia financiera
El objetivo general es favorecer la Inclusión Social Activa de adolescentes, jóvenes y familias que se encuentran excluidas, a través de un proceso de desarrollo productivo / económico enfocado en el Desarrollo Humano y el ejercicio pleno de la ciudadanía.

                    Los objetivos específicos son:
1) Construir en la ciudad de Hudson un Centro Terapéutico de cobijo  para jóvenes y adultos con problemas de droga- dependencia,  que brinde un tratamiento asistencial / residencial según las normativas de calidad de la Organización Mundial de la Salud (OMS).
2) Poner en funcionamiento un Centro Integral de Asistencial, de Desarrollo y Producción, que brinda capacitación, formación, asistencia, desarrolla 3 emprendimientos productivos y que favorece a adolescentes, jóvenes y familias excluidas de la zona.

3) Crear una red de producción y comercialización sostenible, fortaleciendo la gestión de empresa social, la generación de transferencia tecnológica y el intercambio comercial local e internacional mediante mecanismos de Comercio Justo, que favorezca a la población local y a argentinos residentes en el exterior.
Es por lo expuesto anteriormente que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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