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PROYECTO DE RESOLUCIÒN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Provincial el Proyecto de construcción del complejo Educativo del Barrio Aeroparque de la localidad de Miramar, Partido de General Alvarado, donde se implementará la Escuela de Educación Inicial, la Escuela de Educación Primaria y la Escuela de Educación Secundaria, posibilitando el acceso a la educación y el conocimiento, herramienta central del desarrollo, el crecimiento económico y la justicia social.
FUNDAMENTOS

El complejo educativo del barrio Aeroparque es un Proyecto que garantiza el acceso a la educación obligatoria para los niños y jóvenes de una popular barriada de Miramar, donde se está construyendo el Plan Federal de viviendas, que brindará la posibilidad del techo propio a  más de trescientas familias.
El derecho a una educación de calidad principio doctrinario de la Ley de Educación Nacional y Provincial, que brinde igualdad de oportunidades, otorgando prioridad a los sectores más desfavorecidos de la sociedad, fortaleciendo el principio de inclusión plena de todos los niños, jóvenes y adultos sin que esto implique ninguna forma de discriminación, asegurando la obligatoriedad desde la educación inicial hasta la finalización de la educación  secundaria.
Este derecho articulado con otros espacios destinados a la promoción de los individuos como lo son la salud, la seguridad  y el trabajo desarrollarán los principios de inclusión y justicia social de nuestros niños, jóvenes, adolescentes y adultos de tan popular barriada de Miramar, la cual viene trabajando a partir de distintas organizaciones sociales y del Estado Municipal en acciones de desarrollo comunitario.

La construcción de los edificios del complejo educativo del barrio Aeroparque, solucionaría el déficit que surge al radicarse cuatrocientas familias en el Plan Federal de Viviendas, en el cual se solicito oportunamente la construcción, planificando a través del plan 1000 escuelas, el desarrollo integral de los habitantes del mismo.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
