REF: PROYECTO DE RESOLUCIÓN

EPSAM 2008, INTERÉS LEGISLATIVO.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,
R E S U E L V E
Declarar de Interés Legislativo la Quinta  Edición de la Exposición PyME San Martín, EPSAM 2008, a llevarse a cabo del  11 al 15 de Septiembre del corriente, en le  Centro de Exposiciones Miguelete, Partido de General San Martín de nuestra Provincia.
FUNDAMENTOS

Con alrededor de 150000 visitantes, más de 500 expositores 12000 metros cuadrados de salón, la EPSAM 2007 continuó el crecimiento que desde su primera edición ya anunciaba en el comienzo.
Desde el 11 al 15 de Septiembre del corriente, nuevamente la Exposición PyME de San Martín reeditará con su realización la voluntad de trabajo, el esfuerzo y la pujanza que los pequeños y medianos empresarios pone a diario para el sostenimiento de sus emprendimientos.

El Municipio de San Martín es el ejemplo claro de aquél mismo esfuerzo empresarial, que es acompañado por el desarrollo demográfico y económico del distrito, lo que se lo ha transformado en un  modelo a imitar en la región del Conurbano Bonaerense. 

La industria, el comercio y las empresas oferentes de servicios se dan cita en ésta oportunidad, para mostrar, una vez más, la diversidad de rubros y productos que jerarquizan y muestran la concreción de un desarrollo sostenido.

Solicitamos la aprobación del proyecto que se acompaña, en el entendimiento de que, una vez más, tenemos la oportunidad hacernos presentes en un evento de semejantes características y, por otro lado, hacer llegar nuestro apoyo y reconocimiento a los pequeños y medianos empresarios de San Martín, como a sus ciudadanos e instituciones.

