PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “5ta. Edición de la Fiesta del Vino de la Costa” a realizarse los  días 12 y 13 de Julio del corriente año en la ciudad de Berisso..
FUNDAMENTOS

· El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial la “5ta. Edición de la Fiesta del Vino de la Costa” a realizarse en la vecina localidad de Berisso los días 12 y 13 de Julio del corriente año.

· La Fiesta del Vino de la Costa se ha convertido a través de estos pocos años en un polo turístico de gran relevancia. La llegada de los visitantes ha permitido promover no solo el vino sino también los productos típicos de la localidad de Berisso.-

· La Primera edición de la Fiesta del Vino de la Costa, realizada en Julio de 2004, fue el inicio de una actividad que permite homenajear a los pioneros del cultivo de la vid y recrear una actividad artesanal  que demostró que la tradición productiva y y cultural que representa mantiene una extraordinaria vitalidad.

· Desde la época de la inmigración masiva del que Berisso fue protagonista singular por su historia portuaria, en las tierras bajas de la isla y del monte costero muchos de los pioneros cultivaron sus quintas de verduras, hortalizas, frutales y vides, aprovechando la cercanía al mayor mercado consumidor del país y es desde entonces que el vino de la costa exhibe un carácter regional y diferenciado, con su aroma frutado y sabor característico. Es un producto natural, sin conservantes ni aditivos y  es artesanal, ya que se hace en las quintas de los productores de acuerdo a la tradición, aunque hoy con el aporte técnico de enólogos y profesionales. 
· La capacidad transformadora de los productores viñateros beritenses queda plasmada en su producción de vinos y demuestra que la acumulación de esfuerzos en todos estos años y los logros obtenidos les permite sentirse orgullos del trabajo realizado, destacando, el valor de las economías regionales y el de los pequeños productores.

· Es dable destacar que esta actividad viñatera en la localidad de Berisso no solo marca el esfuerzo de hombres y mujeres que a través de su labor diaria demuestran su pasión en el mantenimiento de las tradiciones, sino que además son una fuente integradora de la sociedad y un vehículo en la comunicación de los valores y principios que queda evidenciada cada año en la Fiesta del Vino de la Costa.-

· Por ello, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.

