              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                             DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Secretaría de Deportes, proceda al otorgamiento de un subsidio para la compra una silla de ruedas de competición, y de esta manera posibilitar la participación de Guillermo Camusso, deportista de la ciudad de Pehuajó, en la disciplina de Tenis Adaptado, representado a nuestro país en la Copa del Mundo, y los Juegos Olímpicos del año 2008.   
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Secretaría de Deportes, proceda al otorgamiento de un subsidio para la compra una silla de ruedas de competición, y de esta manera posibilitar la participación de Guillermo Camusso, deportista de la ciudad de Pehuajó, en la disciplina de Tenis Adaptado, representado a nuestro país, en la Copa del Mundo y los Juegos Olímpicos del año 2008.  

Guillermo Camuso nació en la ciudad de Pehuajó, un 7 de agosto del año 1980 y desarrolla actividades deportivas hasta que a los 12 años sufre una mielitis afectándole las piernas. Comienza una etapa de recuperación  apoyado por familiares y amigos, hasta que dos años, más tarde, sufre un accidente automovilístico. Nuevamente comienza su rehabilitación, determina trasladar los resultados de la misma al deporte (triatlón y natación), participando de los “Tercero juegos de Discapacidad” logrando excelentes resultados. 

Una vez en Buenos Aires con el propósito de estudiar bioquímica, y ante la necesidad de practicar un deporte, su amigo el entrenador Ormat, le comenta la posibilidad de practicar tenis en sillas de ruedas. El reencuentro con el tenis fue en CENARD, donde actualmente se encuentra la AATA (Asociación Argentina de Tenis Adaptado). Una vez comenzado los entrenamientos, y a partir del tesón y la pasión por el deporte que Guillermo posee, comienza a perfilar una carrera, de la  cual,  podemos destacar los siguientes logros:

Año 2005: Abierto de Chile: Campeón en Dobles; Abierto Argentino: Campeón; Es convocado al Mundial como tercer jugador; Juega dos torneos locales: Campeón y Subcampeón.

Año 2006: Abierto Argentino: Campeón en  Dobles; Mundial de Brasil: Medalla de Plata; Abierto de Buenos Aires Semifinal en Single y Dobles, Campeón en Master y Singles Dobles; Concluye el año ubicado en el puesto 230 en el Mundo y  segundo en el nivel Nacional.

Año 2007: Abierto de Chile: Campeón en Singles y Semifinalista en Dobles, Abierto Argentino: cuartos de final; Polonia: Semifinal Singles y Final Dobles; Suecia: Copa del Mundo; España: Campeón Dobles, Semifinal Singles, Suiza: Semifinal en Singles; Eslovaquia: Campeón en Dobles; Semifinal en Singles; Italia: Final en Singles; Campeón en Dobles; Bélgica: Sufre la ruptura de la silla, aun así, logra Campeonato en Dobles; Brasil: final en Single y Dobles; Juegos Panamericanos: Medalla de Bronce; Italia Cuarto de finales en Singles y Dobles; Sincinática: Cuarto de final Singles; Jeloso: Campeón Dobles, Semifinal en Singles; España: Final en Dobles, Cuartos en Singles; Colombia: Campeón en Singles y Dobles; Buenos Aires: Semifinal en Singles y Campeón en Dobles. Finaliza el año en el puesto 50 del ranking mundial y primero en Argentina, en sólo tres años.

Los objetivos para el 2008, son pocos pero contundentes, y sin un respaldo económico serían casi imposibles, aún contando con el respaldo de la Asociación Argentina de Tenis Adaptado. De esta manera afrontar una gira en Europa, el Mundial de clasificación para los Juegos Olímpicos en septiembre, resultaría difícil. Cabe recordar que la participación en estos Torneos Internacionales, sería contundente, para la obtención de puntos en el ranking mundial, y así lograr jugar la Copa del Mundo y así lograr jugar al Copa del Mundo por equipos (Copa Davis) y Juegos Olímpicos. 

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

