HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Cámara de Diputados
RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por intermedio de los organismos competentes, se sirva informar sobre las siguientes cuestiones referidas a las acciones encaradas para la lucha contra el consumo y comercialización de la droga denominada “paco”:

1. Planes en desarrollo por el gobierno provincial para la prevención del consumo de la droga denominada “paco”.

2. Acciones para la detección de las personas y las organizaciones criminales que producen y comercializan la misma.
3. Localización geográfica de los puntos de mayor consumo de “paco”.


4. Estadísticas llevadas a cabo por Sistema de Atención de las Adicciones (SAA) respecto del consumo de la droga conocida como “paco”, indicando: a) la cantidad de personas asistidas en sus establecimientos, por edad y sexo  y b) la efectividad de los tratamientos que se realizan a los afectados.

5.  Existencia de Protocolos Hospitalarios para la atención del adicto al “paco”.
HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
FUNDAMENTOS.

Señor Presidente:

Existen diariamente casos extremos de consumo de pasta base de cocaína o paco en diferentes puntos de nuestra provincia.

De ello da cuenta no sólo la prensa, sino también nuestros centros de atención hospitalaria. 

Esta droga se ha convertido en uno de los problemas más graves de nuestra juventud generando lesiones irreversibles y acortando la vida de los afectados. Son pocos los que logran desintoxicarse y rehabilitarse.

Los que consumen dicen que “cuesta la mitad que un 'faso' (cigarrillo de marihuana), y 'pega' mucho más”. A un peso el gramo, el paco se convirtió en la droga más barata y destructiva en las barriadas humildes del Gran Buenos Aires
La pasta base de cocaína - droga de última calidad denominada “paco”-, es el residuo químico excedente de la síntesis que transforma la pasta base en cocaína, que queda en la “olla” conjugando el alcaloide de las hojas de coca con diferentes solventes como el kerosén, la nafta y el ácido sulfúrico. La presencia de los solventes, refuerza el carácter adictivo y el efecto rápido, intenso y de corta duración de cada dosis. El paco, al ser procesado en forma doméstica y buscando estirar el rendimiento de la pasta base, incluye en su elaboración desde ácidos convencionales hasta vidrio molido de los tubos de luz fluorescente. Lo volátil del efecto alucinógeno se debe también a que el porcentaje real de cocaína en cada dosis no supera el 10 %; el resto son químicos o elementos adulterantes que no hacen otra cosa que profundizar las lesiones cerebrales y pulmonares. 
Esta droga produce en poco tiempo de consumo secuelas neurológicas irreversibles por la inhabilitación permanente de los centros nerviosos, genera la pérdida de reflejos, motricidad, inteligencia y hasta memoria en los adictos.

A diferencia del clorhidrato de cocaína, que necesita un laboratorio con cierta infraestructura para su producción, el paco se elabora en cualquier piecita de barrio, con instrumentos caseros y unas pocas instrucciones.

El objeto de este pedido de informes es conocer las acciones encaradas por el estado provincial y los resultados obtenidos en la lucha contra este flagelo.

