PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                          Que vería con agrado que Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud; autoridad de aplicación de lo normado por la  Ley 12.239;  acuerde con las áreas correspondientes de las 134 jurisdicciones Municipales que componen nuestra Provincia, la implementación de  un  sistema de control y fiscalización  respecto a los lugares donde se realiza la comercialización al público de anteojos protectores, correctores y/o filtrantes y todo otro elemento que tenga por fin interponerse en el campo visual para corregir sus anomalías, sólo podrá, como lo establece la Ley en la materia,  tener lugar en las casas de ópticas habilitadas.
 

FUNDAMENTOS

Desde los últimos años, se observa el surgimiento de distintas modalidades de  venta de anteojos descartables de  plástico de distintas graduaciones, en puestos ambulantes o en cualquier tipo de negocio. Se los puede ver expuestos en exhibidores, en donde una persona se los prueba, y adquiere el que considera más apropiado para su visión.
Estamos en presencia de otro gran riesgo para la salud de los bonaerenses. 
En primer lugar, se pueden comprar anteojos en cualquier lugar sin receta, significa que  se saltea el paso de ir al médico oftalmólogo,  que no sólo prescribe la receta de anteojos, sino que también detectan tempranamente un sinfín de afecciones, como por ejemplo glaucomas, maculopatías, etc. Otro riesgo para mencionar,  es que los anteojos descartables, traen la misma graduación para ambos ojos, y la gran mayoría de las personas tienen diferentes necesidades de aumento para cada ojo.
La Ley 12.239, en su artículo 1º, indica  “que la venta y comercialización al público de anteojos, solo podrá tener lugar en las casas de óptica habilitadas por el Ministerio de Salud “ y además en su artículo 2º “…las casas de comercio destinadas a la venta de anteojos deberán estar bajo la dirección técnica de personal idóneo, el cual deberá poseer título o certificado habilitante expedido por autoridad nacional o provincial y encontrarse matriculado en le Colegio de Ópticos de la Provincia de Buenos Aires.” Por lo tanto, sería beneficioso,  que la autoridad de control y fiscalización del Ministerio de Salud, acuerde con todos los municipios, medidas tendientes a evitar  que estos artículos se comercialicen  en lugares no habilitados para tal fin.
Es por eso que solicito a esta Honorable Cámara, la aprobación del presente proyecto
