PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de todos los organismos bajo su órbita y en forma conjunta con las 134 jurisdicciones Municipales que componen nuestra Provincia, le dieran la más amplia difusión al programa de actividades que en distintos lugares del mundo se realizarán entre el 1º el 7 de agosto próximos, con el objeto de celebrar la “Semana Internacional de la Lactancia Materna”.

FUNDAMENTOS

Pocas cosas son tan importantes para la salud de un niño y para su futuro crecimiento y armónico desarrollo en la vida, como un período de lactancia en condiciones óptimas. Hablemos claro, lo mejor para el recién nacido es estar con la madre y esto data desde la existencia misma del hombre sobre la faz de la tierra, no necesitamos estudios científicos para afirmarlo, es así y salvo honrosas o lamentables excepciones, siempre lo ha sido. 

Las exigencias de la sociedad de consumo y las urgencias a la que la misma somete a cientos de millones de familias en el mundo entero para estar “incluidos” en ella; privan de manera creciente a millones de niños de pasar el proceso de lactancia con su mamá y por todo el mundo se anda declamando y proclamando las virtudes de la lactancia materna  pero, en la práctica, nada se hace para evitar que este proceso de deshumanización continúe profundizándose y consolidándose como lo viene haciendo de manera sostenida y sin ninguna clase de límites a la vista.

Esto es así, compañeros y compañeras de todas las bancadas y creo que es nuestro deber y nuestra obligación como representantes del pueblo que somos, poner en la agenda política con carácter prioritario este tema de capital importancia para la salud de los mas pequeños, que también hace a la calidad de vida del presente y de aquellos y aquellas que por distintas razones no pueden estar todo lo que desearían junto a sus hijos, motivo por el cual es que le solicito a la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente proyecto  
