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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Su beneplácito por el rescate y liberación de los quince prisioneros secuestrados por las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia –entre los que se destaca la ex candidata presidencial Ingrid Betancourt– haciéndolo extensivo al Gobierno y Pueblo de la República de Colombia.
FUNDAMENTOS

Ingrid Betancourt Pulecio nació el 25 de diciembre de 1961 en Bogotá, Colombia aunque, debido a que su vida transcurrió siempre entre Colombia y Francia, también es ciudadana francesa.
Desde la cuna creció en un ámbito político, siendo hija del ex ministro Gabriel Betancourt y de la ex congresista y ex embajadora Yolanda Pulecio vivió siempre rodeada de destacados personajes que conformaban el círculo de amigos de sus padres como los ex presidentes Carlos Lleras Restrepo, Misael Pastrana y Virgilio Barco, junto a ministros, artistas y poetas como Pablo Neruda, Gabriel García Márquez o Fernando Botero.

Cursó sus estudios en el Liceo Francés y luego se graduó en Ciencias Políticas en un instituto de París. En 1981 se casó por primera vez y tiene dos hijos, Melanie y Lorenzo. Actualmente está casada con Juan Carlos Lecompte.
También se desempeñó como asesora del Ministro de Hacienda y Crédito Público; fue representante a la Cámara por Bogotá para el período de 1994-1998 y al Senado de la República para el siguiente período, pero esta vez con su propio partido político "Verde Oxigeno" con la votación más alta del país. 

En su mandato en el Congreso defendió acciones de lucha contra la corrupción y los fondos provenientes del narcotráfico en la política. 

En 2001 renunció al Senado para dedicarse de lleno a su candidatura presidencial.
El 23 de febrero de 2002 siendo candidata a presidente y a poco de que se rompiera el diálogo de paz entre la guerrilla y el gobierno de Andrés Pastrana fue secuestrada por las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), junto a su asistente Clara Rojas liberada recientemente.

Las FARC la consideraban una de sus rehenes políticas más importantes y muchas personalidades del mundo hicieron gestiones y pidieron por su liberación y la de los otros prisioneros, entre las que se destacan el presidente de Francia Nicolás Sarkozy, el de Venezuela Hugo Chávez y la de Argentina Cristina Fernández.
El 2 de julio de 2008 se produjo su rescate por parte de efectivos del ejército colombiano en la selva del departamento de Guaviare de ese país, en un operativo de inteligencia denominado Operación Jaque junto a otros catorce prisioneros. 

El mundo entero demostró su alivio y alegría por la recuperación de esta dirigente y los catorce rehenes que estaban con ella, y manifiestó su preocupación por quienes aún permanecen privados de su libertad en manos de una repudiable narcoguerrilla que desde hace décadas atenta contra las instituciones republicanas y democráticas de una Nación Hermana de Latinoamérica.
Por las razones expuestas, solicito a los Señores Diputados que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
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