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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires
RESUELVE
Declarar de Interés Provincial la Campaña Nacional “Estrellas Amarillas" promovida en el municipio de Vicente López  por la Red Nacional de Familiares de Víctimas de Tránsito;  por su significativa contribución a dar mayor visibilidad a la profunda endemia social que atraviesa la Argentina en materia de siniestralidad vial, como así, en particular, a las zonas de riesgo en que han tenido lugar los siniestros viales, en su mayoría evitables.
FUNDAMENTOS

El sistema de tránsito es una construcción social permanente que integra numerosos actores sociales, algunos de los cuales no han sido debida y plenamente reconocidos por su labor incansable para el mejoramiento de la seguridad vial en la Argentina.


En orden a ello, en el Municipio de Vicente López  el 21 de septiembre de 2007 la Red Nacional de Familiares de Víctimas del Tránsito toma la decisión de realizar una Campaña Nacional denominada “Estrellas Amarillas”, la cual van extendiendo en modo de propuesta a los gobiernos locales, para que en cada lugar donde ocurrieron los mal llamados “accidentes de tránsito”, se pinte una estrella amarilla - junto al nombre de la víctima - como referencia indicativa permanente del siniestro.

Cabe destacar que el término accidente nos remite a aquello que tiene un amplio margen de imprevisibilidad; cuando por el contrario, como está claramente demostrado, la mayor parte de los siniestros viales pueden prevenirse y responden, en primer lugar, a conductas humanas.

Los organizadores sostienen que la medida implementada contribuirá a dar mayor visibilidad a los lugares más críticos en que tiene lugar la siniestralidad vial, flagelo evitable que día a día se cobra numerosas vidas.
Que La tarea educativa es una poderosa estrategia de cambio que nos permite acortar distancias y anticiparnos a aquello que no queremos que ocurra.
La Campaña Impulsada por La Red Nacional de Familiares de Víctimas del Tránsito no representa una acción más, o de mera connotación simbólica o contestataria, sino que la misma tiene un fuerte valor pedagógico y de aporte a la construcción de las memorias colectivas. 
El trabajo permanente realizado en el municipio de Vicente López  por la Red Nacional de Familiares de Víctimas de Tránsito  merece nuestro pleno reconocimiento y junto a él plantear la necesidad de dar la mayor visibilidad posible al flagelo que continua cobrándose con vidas humanas día a día.
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