PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CÁMARADE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el poder ejecutivo, a través de sus organismos correspondientes declare de Interés Provincial el “Primer Festival de Bomberos Voluntarios de Carmen de Areco” que se realizará los días 18 y 19 de octubre en el  Partido de Carmen de Areco, Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
Sr. Presidente:

Considerase de suma importancia la realización, apoyo y auspicio del “Festival de Bomberos Voluntarios de Carmen de Areco”, que se realizará el 18 y 19 de Octubre en dicha ciudad. 
El festival está organizado por Los Bomberos Voluntarios de Carmen de Areco y contará con la participación de grandes artistas como Los Pimpinela, Soledad, Marcela Morelo, Abel Pintos, entre otros. Se llevará a cabo en la cancha de fútbol de la Liga Deportiva de la ciudad, con capacidad para más de 5000 espectadores. 

Es la primera vez que se hace un evento de esta magnitud en la localidad y hay mucha expectativa ya que apuntan a que se siga haciendo todos los años con el fin, no solo de fomentar la cultura en la zona, sino también que sea un foco de atracción para el turismo, que acarrearía  una reactivación económica  para los pequeños comercios de la ciudad.

Cabe mencionar que se esta efectuando una gran difusión, no solo en el localidad, sino en la ciudades aledañas, esperando que se convierta en un importante espectáculo cultural para la zona.

El fomento de las actividades culturales y educativas es uno de los principales objetivos de este cuerpo, por ello es que debemos apoyar la realización de este evento, a fin de contribuir a elevar el nivel cultural de nuestra sociedad.
Es por lo expuesto que solicito de los Sres. Legisladores el voto afirmativo al presente proyecto de declaración.-

