Proyecto de declaracion
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
La imperiosa necesidad de que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires implemente los medios necesarios para que se investiguen los  actos de violencia que sufriera el Sr. Diputado Provincial Jorge Macri y de quienes lo acompañaban en una reunión de expresión política, acaecidos el día 2 de julio del corriente año en el Sindicato de Comercio del Pilar. Delitos como los perpetrados, perfectamente planificados y sabiéndose impunes en todo su tiempo de ejecución merecen un ejemplar castigo de la ley a todos sus responsables, ya sean estos por acción como por omisión.
FUNDAMENTOS
Motiva el presente proyecto los hechos de inseguridad ocurridos el día 2 de julio próximo pasado cunado  se desarrollaba una reunión de expresión política, en la cual se encontraban congregados mas de 100 personas entre ellos el Diputado Provincial Jorge Macri.

 Siendo aproximadamente las 23 horas, un grupo comando integrado por siete personas, entró al camping del Sindicato de Comercio de Pilar y con el uso de armas de alto calibre irrumpieron intimidando y golpeando a varios de los presentes con las armas  que portaban. De esta manera comenzaron a perpetrar el robo con total impunidad, desplegándose el evento en un lapso de 20 minutos aproximadamente.

Que el hecho sufrido por nuestro colega y los participantes de la reunión no es aislado, ya que las características del mismo lo transforman en una acción más de las que cotidianamente leemos en los comunicadores sociales o nos referencian los vecinos de la provincia. 
 
La inseguridad en el territorio Provincial es una preocupación real y requiere de la firmeza máxima del Estado Provincial en su combate. Nuestro bloque sin egoísmos ni especulaciones apoyará con sus equipos y recursos humanos  cualquier plan de seguridad serio y sostenido, que tenga por finalidad proteger la vida y los bienes de los ciudadanos:

Es necesario reflexionar y preocuparse por lo acaecido últimamente en materia de seguridad. Marquemos un inicio, desarrollemos un proceso y seguramente todas las fuerzas políticas y también  las de seguridad acompañaran a quien se ponga al frente de la batalla del delito.

Este proyecto, además de motivarse en las circunstancias que sufriera entre otros un Diputado Provincial,  también responde a los hechos que ocurren día a día en toda la Provincia y que se caracterizan por tener la misma  magnitud, poniéndonos en situación de ser posibles victimas en nuestra vida, propiedad y libertad. La seguridad pública es una de las finalidades indelegables del Estado de allí nuestro repudio y nuestro pedido por medio del presente, solicitando a los Diputados que integran este Honorable Cuerpo acompañen con el voto positivo el presente proyecto.

