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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires
RESUELVE
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Seguridad, tenga a bien informar sobre las condiciones y circunstancias, recaudos operativos, responsables, y garantías de legalidad, del desalojo realizado en la madrugada del día 1 de julio de 2008, en el Barrio denominado “Las Flores”, del Partido de Vicente López. Se apreciará sea acompañada a la información requerida, copia del mandato judicial, y actas labradas en la diligencia.
FUNDAMENTOS

SEÑOR PRESIDENTE:

En la madrugada del martes 1 de Julio de 2008 se realizó un imponente operativo policial en el barrio de emergencia conocido como “Barrio Las Flores”, ubicado en el municipio de Vicente López. El objetivo de las acciones fue producir el desalojo de alrededor de 40  familias que estaban asentadas en un espacio físico que estaba destinado a la construcción de viviendas sociales del “Plan Federal”, impidiendo que se pueda seguir desarrollando el mismo. La enorme magnitud del despliegue policial –alrededor de 300, según fuentes periodísticas- generó un clima de malestar y zozobra entre los habitantes del barrio que no estaban directamente vinculados con la ocupación ilegal de los terrenos.

Si bien nos oponemos a la ocupación ilegal de tierras, estamos convencidos que la carencia de viviendas no es un tema que se deba resolver con el uso de la violencia; y si se debe recurrir a este extremo, denota una ausencia grave de políticas para los sectores más vulnerables del estado municipal.

Por todo lo expuesto entiendo corresponde se informe, por el Ministerio respectivo, las circunstancias y condiciones que justificaron dicho proceder.   
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