PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                     Que manifiesta su preocupación por el impulso político que se le estaría dando al cambio de destino y uso al “Parque Ecológico Municipal” ubicado en el camino Centenario e/526 y 560 en la localidad de Villa Elisa, del Partido de la Ciudad de La Plata. 
FUNDAMENTOS

          El Parque Ecológico Municipal ubicado en el camino Centenario en la Localidad de Villa Elisa de la Ciudad de La Plata, es un espacio verde de características únicas, que tiene una importancia estratégica en cuanto a su función conservacionista, educativa, cultural y recreativa. El Parque actúa como una zona de contención ambiental entre los distintos aglomerados urbanísticos de la Ciudad de La Plata y parte del cordón del conourbano. Está integrado por 200 hectáreas, de las cuales unas 45 están reservadas a conservar el pastizal pampeano, donde se pueden encontrar especies autóctonas de flora y fauna. Asimismo, consta de una bella edificación donde se desarrollan infinidad de actividades de formación ambiental de todos los niveles educativos; actividades culturales relacionadas con el medio ambiente; el Programa Pro-Huerta; una sala de interpretación ambiental; etc. La entrada al Parque es libre y gratuita permitiendo el disfrute de todos los ciudadanos que quieran conocerlo.
          Ha llegado a nosotros, a través de un comunicado de prensa de las ONGs ambientalistas y vecinales más prestigiosas de la región (Ala Plástica, Caminos Verdes, Centro Cultural MACA, Comité de Cuencas, Nuevo Ambiente, Fundación Biosfera, Asociación Puente Venecia, etc.) como así también de las notas de prensa aparecidas en el diario “el Día”, “Hoy” y “Diagonales”, que desde un reducido sector político se estaría impulsando la posibilidad de cambiar el uso y destino de dicho “espacio público verde”, para permitir la realización de megarecitales, fiestas privadas, ferias comerciales, etc., alterando con ello, su esencia conservacionista y de reserva natural. 
          Por todo ello, manifestamos nuestra preocupación e invitamos a reflexionar sobre el verdadero destino que debemos darle a estos espacios verdes tan necesarios para todos los ciudadanos bonaerenses.  
pecial no solamente para la Sobre el camino Centenario en la localidad de Villa Elisa, a 13 Km de La Plata y 40 Km al sur de la ciudad de Buenos Aires, el Parque Ecológico de la Municipalidad de La Plata, abre sus puertas, para ofrecer al visitante, en forma libre y gratuita 200 hectáreas de añosa arboleda. 

Con la incorporación del Parque Ecológico se crea un "Nuevo pulmón verde en la ciudad de La Plata", mejorando así la relación de espacio verde por habitante.

Fue inaugurado en noviembre de 1998, tras varios años de trabajo orientados a la restauración de la Casona, a la ambientación, parquización y otras obras necesarias para adecuarlo al uso actual.

El Parque fue creado para ofrecer a la comunidad la participación en una variada gama de actividades educativas, recreativas y culturales, donde se aborde la temática ambiental desde distintos enfoques.

Este predio formó parte de una de las famosas estancias bonaerenses del siglo XIX, llamada "La Dora", enmarcada en la época de familias que hicieron historia en nuestra región, como los Pereyra y los Bell.

[subir]
Espacios Naturales

El Parque se encuentra ubicado en la Región Pampeana, que esta caracterizada por una estepa dominada por gramíneas, con un importante patrimonio florístico y faunístico 

Entre los habitantes del Parque podemos mencionar el Lagarto Overo, liebres, gran variedad de aves que anidan en el lugar, como, el hornero, carpintero, picaflor, leñatero, la lechucita de las Viscacheras y los teros. También el verdon que es exclusivo de la región pampeana. 

Un sector del Parque de 40 has. de acceso restringido, que contiene representantes de nuestra flora y fauna autóctona y abarca el canal, el cause original del arroyo y el bañado, entre otros ambientes, han sido destinadas a constituir un Area de Conservación.

Está atravesado por el arroyo Martín, cuyo curso original forma un bañado donde conviven diversas aves, como las grandes Garzas, Patos y Gallaretas, el Martín Pescador, también tortugas acuáticas y otras especies típicas de estos ambientes; entre la vegetación predominante podemos ver Juncos, Sagitarias y totoras. Como rasgo particular de esta zona se destacan los cordones de conchilla que son un relicto de la última ingresión marina, de hace unos 5.000 años. Sobre éstos se desarrolla una de las pocas especies arbóreas características de nuestras pampas "el tala". 

Si bien los diversos ambientes del Parque han sido modificados a lo largo de su historia, aun se conserva este patrimonio natural importante, que vale la pena proteger y puede ser utilizado como una herramienta 
educativa, no solo para valorizar nuestro ecosistema sino también como una forma de integración comunitaria.

[subir]
Cómo llegar


          Área de CONSERVAción
del Parque ecológico

El Área de Conservación del Parque Ecológico es un auténtico refugio de la naturaleza inserto directamente en la trama urbana del Partido de La Plata, amortiguando el crecimiento descontrolado de la ciudad que amenaza con la desaparición de estos espacios naturales de gran valor para la calidad de vida urbana.

Sus 45 hectáreas protegen un paisaje conformado por una diversidad de ambientes, muchos de ellos característicos del Noreste Bonaerense, tales como pajonales, pastizales y bañados.Estos ambientes se hallan condicionados por la presencia del cauce original del Arroyo Martín. 

De esta manera, el Área de Conservación alberga distintas comunidades vegetales que son aprovechadas por la fauna local como hábitat de alimentación o áreas de descanso, refugio y nidificación. En definitiva, un paisaje cerca de la ciudad, que pone al alcance de todos la posibilidad de apreciar el espectáculo de la vida silvestre en total libertad.

¿Por qué es importante proteger la naturaleza?

El Área de Conservación del Parque Ecológico Municipal de La Plata es un espacio ideal para la comprensión del funcionamiento de los ecosistemas naturales dentro de un contexto urbano, que se asientan y depende estrechamente del vinculo con la comunidad local. Su importancia radica en que garantiza la conservación de ambientes naturales que se han integrado de una u otra manera a la ciudad. En este sentido conservar esta área provee beneficios sociales implícitos en las actividades educativo-recreativas. Por otro lado, este lugar cuyo rasgo sobresaliente es el agua, proporciona servicios ambientales esenciales para el mejoramiento de la calidad de vida, comportándose como purificador natural al retener y renovar nutrientes, degradar sustancias tóxicas, recargar los acuíferos y proveer agua dulce.

Las visitas al área se realizan exclusivamente con guías del Parque Ecológico.
Sugerencias para disfrutar de este lugar.
Lo invitamos a fotografiar la naturaleza, observar el comportamiento de los animales que encuentre durante su visita. Para poder percibir los sonidos de la naturaleza en acción, le recomendamos hacer silencio. Consulte todo aquello que le resulte interesante.
Ante cualquier situación que ponga en peligro la seguridad de los visitantes y del área, avise al Guardaparque o al personal de seguridad.

El conflicto provocado por los despidos de los trabajadores de la Planta productora de fibras sintéticas MAFFISA, es un problema de larga data que ha dejado en el camino a más de 100 trabajadores en la calle. El mal manejo de las negociaciones, la intervención policial frente a los reclamos de los despedidos, la falta de capacidad de dialogo de los funcionarios competentes, las idas y venidas, y hasta el incumplimiento de mandas judiciales, han llevado a este conflicto ha un punto muerto. Con el agravante de que muchos de los trabajadores que se encontraban manifestando han sido procesados por delitos que no se encuentran claramente tipificados. Llama la atención que un gobierno que habla de tolerancia y comprensión frente a los reclamos sociales, permita y se transforme en el ejecutor de la criminalización del reclamo por fuentes de trabajo. No endilgamos toda la responsabilidad en los funcionarios de la administración, pero si ponemos el acento en el tiempo en que lleva el conflicto, los inconvenientes que ha provocado, la intervención violenta de la policía y la irresolución del mismo. También prueba lo dicho, que se han recolectado miles de firmas y adhesiones de otras agrupaciones sociales, gremiales, estudiantiles, culturales, etc. Y es hasta el día de hoy que los desocupados de MAFFISA se encuentran acampando en la Plaza San Martín, enfrente de la Gobernación, en condiciones precarias, reclamando trabajo y salario para ellos y su familia.

         Es cierto que esta Gestión, la del Gobernador Scioli, es muy incipiente y reconocemos que puede ser difícil abordar un tema tan preocupante como es la falta de trabajo y las condiciones del mismo. Pero es determinante en este caso, la intermediación del Poder Ejecutivo para la remediación del problema. Este es un conflicto social y debe tener respuesta social y política, una decisión clara de gobernar a favor de los más necesitados y no evitar el problema permitiendo una judialización de la protesta. El Poder Ejecutivo no puede dejar de lado su obligación de mediador. Debe comprometerse con los trabajadores que es la parte más débil y perjudicada del conflicto, para llegar a un acuerdo, teniendo en cuenta que éste es un problema de toda la comunidad. Los despidos y la falta de trabajo 

   Por todo lo expuesto, solicito a mis pares legisladores acompañen la presente iniciativa legislativa.    

