PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial intervenga de manera inmediata a los efectos de solucionar el conflicto entre los trabajadores despedidos de la empresa MAFISSA de la Localidad de Lisandro Olmos del Partido de La Plata y sus directivos; abogando por la pronta incorporación de los mismos.
                   Asimismo, manifiesta su preocupación sobre el procesamiento de los trabajadores que se encontraban manifestando por sus fuentes de trabajo, por considerarlo una forma de criminalizar el reclamo y la protesta social.   
FUNDAMENTOS

          El conflicto provocado por los despidos de los trabajadores de la Planta productora de fibras sintéticas MAFISSA, es un problema de larga data que ha dejado en el camino a más de 90 trabajadores en la calle. El mal manejo de las negociaciones, la intervención policial frente a los reclamos de los despedidos, la falta de capacidad de dialogo de los funcionarios competentes, las idas y venidas, y hasta el incumplimiento de mandas judiciales, han llevado a este conflicto ha un punto muerto. Con el agravante de que muchos de los trabajadores que se encontraban manifestando han sido procesados por delitos que no se encuentran claramente tipificados. Llama la atención que un gobierno que habla de tolerancia y comprensión frente a los reclamos sociales, permita y se transforme en el ejecutor de la criminalización del reclamo por fuentes de trabajo. No endilgamos toda la responsabilidad en los funcionarios de la administración, pero si ponemos el acento en el tiempo en que lleva el conflicto, los inconvenientes que ha provocado, la intervención violenta de la policía y la irresolución del mismo. También prueba lo dicho, que se han recolectado miles de firmas y adhesiones de otras agrupaciones sociales, gremiales, estudiantiles, culturales, etc. Es hasta el día de hoy que los desocupados de MAFISSA se encuentran acampando en la Plaza San Martín, enfrente de la Gobernación, en condiciones precarias, reclamando trabajo y salario para ellos y su familias.

         Es cierto que esta Gestión, la del Gobernador Scioli, es muy incipiente y reconocemos que puede ser difícil abordar un tema tan preocupante como es la falta de trabajo y las condiciones del mismo. Pero es determinante en este caso, la intermediación del Poder Ejecutivo para la remediación del problema. Este es un conflicto social y debe tener respuesta social y política, una decisión clara de gobernar a favor de los más necesitados y no evitar el problema permitiendo una judialización de la protesta. El Poder Ejecutivo no puede dejar de lado su obligación de mediador. Debe comprometerse con los trabajadores que es la parte más débil y perjudicada del conflicto, para llegar a un acuerdo, teniendo en cuenta que éste es un problema de toda la comunidad. La falta de trabajo y los despidos no hacen más que generar mayor inseguridad y violencia en una sociedad que necesita más dialogo y paz, dando respuestas concretas a las necesidades de los sectores sociales más vulnerables.   Por todo lo expuesto, solicito a mis pares legisladores acompañen la presente declaración legislativa.    

