
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que, desde el Poder Ejecutivo provincial, se activen, analicen y gestionen ante las autoridades de aplicación, las medidas correctivas que posibiliten una mayor y mejor asistencia a los servidores públicos que cumplen tareas como Bomberos Voluntarios, lo que permita, en el tiempo, coadyuvar a una mejor y mayor seguridad en sus habituales tareas tanto como en sus desplazamientos ante una urgencia, así como a tratar de equilibrar y/o modificar las condiciones en las que, en muchas ciudades de nuestro interior provincial, cumplen sus funciones. En ese sentido es que se propone la instrucción sobre la gradual eliminación de la utilización de la sirena en cuanto ello sea una concreta posibilidad, así como la profundización de campañas de prevención y esclarecimiento en las diversas comunidades, atendiendo a los cánones de seguridad imprescindibles para el desarrollo de las labores cotidianas de los servidores públicos.

FUNDAMENTOS
En algunas ciudades de la provincia de Buenos Aires se ha estudiado la posibilidad de que se deje de utilizar la sirena para proceder al llamado de bomberos voluntarios ante una emergencia. Iniciativas de estas características están siendo puestas en vigencia, por citar un ejemplo, en la ciudad de Lobos. Es un tema no menor evitar las aglomeraciones de vecinos y curiosos que se acercan a un cuartel cuando la convocatoria es de alta sonoridad.
La utilización de intercomunicadores personales y el disparo de una clave hacia ellos puede evitar la conmoción que, de por sí, produce la sirena. De esa forma se ganará en agilidad y celeridad ante un hecho que requiera la presencia de servidores públicos, evitando a la vez varias situaciones no deseadas, una de ellas, los llamados telefónicos hacia el centro de operaciones, permitiendo plenamente la actividad que debe desarrollarse en el cuartel ante la necesidad urgente. Ello obra en el sentido de atención a las unidades móviles. Se reduce drásticamente la presencia de vecinos al momento en que las unidades de Bomberos deben ponerse en movimiento y se elude la peligrosa persecución de las mismas. Por otra parte se puede dotar del correspondiente balizamiento a automóviles o vehículos particulares de los servidores públicos que deben acudir prestamente al llamado. A ello coadyuvaría también una profunda y adecuada campaña de concientización de la sociedad sobre el tema.
Por último, la reducción de la contaminación sonora será evidente y tenderá a hacer aplicables normativas vigentes en ese sentido. Hoy por hoy, citando sólo algún ejemplo, existen centros de atención médica cercanos a los cuarteles de bomberos, establecimientos cuyos pacientes se verían, seguramente, beneficiados por una medida de estas características.

Por lo expuesto precedentemente, solicito el acompañamiento a este proyecto.
