PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declárase de interés legislativo la celebración del 90° aniversario de la creación de la Escuela Normal de Chascomús  y adhiérase a los actos que se programen durante el año, a partir del 26 de abril, recordando ese acontecimiento, los noventa y cinco años de la fundación de la Escuela Normal Popular que fuera su antecedente, y los setenta años del egreso de su primera promoción de Maestros Normales.

FUNDAMENTOS

El 26 de abril de 1913, fue fundada la Escuela Normal Popular de Chascomús. La misma fue, como en distintos lugares del país, sólido cimiento sobre el cual se levantaría la Escuela Normal, que fue en primera instancia de Sub Preceptores, el 10 de julio de 1918, para devenir en el tiempo y tras sucesivos cambios de denominación, de Subpreceptores, de Orientación Rural, de Adaptación Regional, y jurisdicción, nacional y provincial, en la actual Escuela Normal Superior dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires,  que, en consecuencia cumple éste año 90 años, 95 si se considera su más antiguo antecedente. 

La creación de la Escuela Normal Popular, fue el fruto de la decisión y voluntad inquebrantable de los vecinos de su tiempo. La oficialización de la Escuela Normal de Subpreceptores fue por decreto del Presidente de la Nación, Hipólito Irigoyen, y su dependencia el Ministerio de Instrucción Pública de la Nación.  

Fue en 1938, hace ahora setenta años, que egresó de sus aulas la primera promoción de Maestros Normales. Desde entonces sistemáticamente egresaron sus promociones de Maestros, mientras fue misión de las Escuelas Normales la carrera del Magisterio, y luego a través del Instituto Superior de Formación Docente que alberga en su condición de Escuela Normal Superior. 

La labor educativa desplegada a lo largo de su historia, su condición de establecimiento educativo pionero en la formación secundaria, su rol hoy, prestado desde el Jardín de Infantes hasta los Profesores de la Enseñanza, pasando por los ciclos de la enseñanza primaria y secundaria, hoy con 1400 alumnos, la pléyade de maestros y profesores que, en cada tiempo, hicieron época, constituye una suma de circunstancias que motivan el ejercicio del reconocimiento.

Constituye, además, un homenaje que se extiende a los inicios de la formación de maestros y a todos cuántos sembraron esa semilla al servicio de la educación en la provincia de Buenos Aires y para el cual solicito el acompañamiento de los señores legisladores.  

