PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Sancionan con fuerza de

LEY

Artículo 1º: Derógase el inciso “c” del artículo 15 de la ley 13.482.

Artículo 2º: Notifíquese al Poder Ejecutivo.
 

FUNDAMENTOS

El inciso “c” del artículo 15 de la ley 13.482 establece una prerrogativa para las policías de la provincia, mediante la cual pueden privar de la libertad a las personas, a los efectos de su identificación, por hasta doce horas.

La norma de marras resulta impropia de un Estado de Derecho, como pretendemos que sea el nuestro.

En efecto, larga tradición hubo en nuestro país del instituto cuya derogación propicio, que no es otro que una versión moderna del famoso “Doble A” (averiguación de antecedentes). 

Ya con un nombre más pomposo, la “detención a los fines de la identificación” viene a constituirse en la edición remozada de esta añeja herramienta de la arbitrariedad policial, cuya vigencia debemos detener en forma inmediata.
Nótese que las fuerzas prevencionales tienen un poder superior al de los jueces, quienes deben verificar una serie de requisitos previo a ordenar una detención, bastándole al personal policial la mera manifestación de que necesitaba identificar a una persona.

Ninguna obligación legal existe de portar documentación identificatoria, así como ninguna prerrogativa tiene el personal policial para identificar personas a su antojo. 

El Código Procesal Penal establece los casos en los que se puede privar de la libertad a una persona, sin orden judicial, siendo sólo esos los casos constitucionalmente válidos.
Incluso esta norma no ha pasado el análisis judicial de validez constitucional (“O., L. s/ habeas corpus”, del Juzgado de Garantías Nº 4 de Mar del Plata).
Por los motivos y fundamentos expuestos solicito el acompañamiento de los Sres. Legisladores, a fin de convertir en ley el presente proyecto.- 
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