PROYECTO DE  DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, a través de los organismos que correspondan, garantice la existencia de un espacio adecuado con materiales de lectura en formato audio y braille, para las personas no videntes y de visión disminuida, en las Bibliotecas Públicas de la provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS


En todas las localidades que integran la provincia de Buenos Aires, podemos encontrar una Biblioteca Pública, pero no en todas ellas podemos ubicar un espacio adecuado y/o materiales de lectura en formato audio y braille para las personas no videntes y de visión disminuida.


El Estado debe garantizar la integración de todos los sectores de la sociedad, y debe facilitar los medios necesarios para que dicha integración no sea una mera utopía.


El Estado debe promover, difundir y garantizar diversas alternativas para facilitar el acceso a la información, a la cultura y a  la formación de las personas no videntes. Motiva el presente proyecto, ampliar la accesibilidad y la igualdad de oportunidades de lectura a todos los sectores de la sociedad.

En la provincia nos encontramos con la dificultad que atraviesa éste sector de la sociedad, en la imposibilidad de encontrar un espacio de lectura y/o material adecuado a sus problemáticas. A su vez, hay muchas personas no videntes o con discapacidad visual, que no leen en sistema braille, y por ende, es importante garantizar el acceso al conocimiento y la información a través de medios alternativos.

Una alternativa a los libros braille, radica en los libros parlantes; ellos consisten en libros grabados en cassettes y en CD’s, que reproducen textualmente y en su totalidad un ejemplar gráfico editado en tinta. 

No debemos obviar los  avances tecnológicos que en la actualidad permiten difundir y promover diversas alternativas para aquellos impedidos en leer con una visual normal. Hoy en día, contamos con lectores de pantalla, impresoras de braille y programas que mediante el uso de scanner reproducen textos en forma de audio. Todo ello contribuye considerablemente a mejorar el bienestar y a facilitar la autonomía de las personas no videntes y/o  visión disminuida.

Como vemos, las soluciones a los problemas mencionados existen, pero no siempre se cuenta con los recursos que los acercan a quienes realmente los necesitan. Es precisamente aquí donde  la mano invisible del Estado debe hacerse presente remediando tales carencias, contribuyendo a la promoción y al  desarrollo integral de las personas con discapacidades visuales a través de prácticas inclusivas como la planteada en el presente proyecto. 

Basándome en los fundamentos expuestos, es que solicito de este Honorable 
Cuerpo, la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

