PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por medio del  Ministerio de Infraestructura, en forma escrita y urgente, informe a este cuerpo respecto del estado de las obras correspondientes al Programa Federal de Viviendas y el Plurianual Federal, sujetos ambos a los convenios marco firmados en los años 2004 y 2005 por el Gobierno Provincial, en cuanto a la etapa de ejecución en los distintos municipios de la Provincia, conforme el siguiente temario:

1. Informe especialmente: 

 



1.a) El estado de avance y/o ejecución de las obras publicas enmarcados en el Programa Federal de Viviendas y el Plurianual Federal, en cuanto a la etapa de ejecución en el que encuentran, fondos transferidos a nivel registro nominal y los realmente efectivizados por el Gobierno Federal de acuerdo a lo que se obligó, la suma que la Provincia debió aportar según lo acordado nominalmente y a su vez las cifras que se encontró real y forzosamente a contribuir.

 



1.b) Los anticipos financieros realizados a los contratistas ejecutores de las obras que se indican en el presente.

 



1.c) La existencia de comunicación oficial del Gobierno Federal sobre reprogramación de los fondos originariamente destinados para cada una de las obras que se indican seguidamente; en caso afirmativo, se sirva comunicar de manera detallada el destino de los fondos informados por la jurisdicción nacional.

 



1.d) El mecanismo de asignación de partida presupuestaria para cada una de los municipios afectados en la construcción de viviendas por plan nacional según el estado de avance y ejecución de las obra en particular; la respectiva proyección de las sumas que se devengaran del presupuesto provincial a fin de dar cumplimiento con lo convenido en cada uno de los planes suscripto por la Provincia de Buenos Aires – financiamiento complementario-.

 



1.e)  La existencia de sumas complementarias proyectadas tiene relación a un incumplimiento por parte del Gobierno Federal con relación a las sumas que se obligara en forma global y particular para cada uno de los planes señalados. 

1.1) El presente atañe a las siguiente Obras Publicas sobre las cuales se requiere el responde los puntos anteriores:

 



González Chávez: 1.1.a) Plan de 131 Viviendas sobre las cuales el presupuesto asignado para el año 2008 es la suma de $ 988.522 y para el año  2009 se proyectó la suma de $ 2.416.447. 

                                                    Adolfo Alsina: 1.1.b) Plan de 34 Viviendas sobre las cuales se imputó al presupuesto año 2008 la suma de$ 266.281 y proyectados para el presupuesto del año 2009 la suma de $ 266.281 y para el año 2009 se proyectaron la suma de $ 592.754.

 



Bolívar: 1.2.a) Plan de 44 Viviendas para 198 beneficiarios por el monto de pesos 2.054.800, siendo a cargo del Gobierno Federal la suma total indicada. La contratista ejecutora resultó ser ROBUSTELLI Hnos.

                                                Lujan: 1.3.a) Plan de 47 Viviendas para 212 beneficiarios por el monto de pesos 2.461.602, siendo a cargo del Gobierno Federal la suma total indicada. La contratista ejecutora resultó ser ACORDE SRL.

                                               Villarino: 1.4.a) Plan de 91 Viviendas para 410 beneficiarios por el monto de pesos 4.726.619, 60, siendo a cargo del Gobierno Federal la suma  

FUNDAMENTOS

           El 21 de julio de 2004, el entonces presidente Néstor Kirchner anunció  la puesta en marcha del Plan Federal de Vivienda I, un programa de 3.900 millones de pesos para construir 120.000 viviendas en tres años, firmando un convenio marco con los gobiernos Provinciales, entre ellos la Provincia de Buenos Aires. En su artículo 5° inc. c) se determina que el plazo máximo de ejecución de obra es de doce meses.

  
Luego se lanzó el Plan Federal de Vivienda II, por un total de pesos 17 mil millones, para hacer 300.000 casas en un plazo similar al plan antes enunciado, derivando en la actualidad que las inauguraciones de un porcentaje aproximado al 55% del primer plan y a un promedio del 5% sobre el segundo.

 
Tal como surge de los puntos de informe que se solicita, los programas mencionado, no pueden analizarse de forma global, sino que requieren un examen particularizado, ello como la única forma de obtener la efectividad del programa como también de las expectativas de los ciudadanos de poder contar con su vivienda digna de acuerdo a los fondos públicos enunciados a invertir desde el Gobierno Nacional.

 
A su vez, es importante conocer la enorme disparidad que existe entre el estado de ejecución de cada uno de los planos, y más aún en el desarrollo y ejecución de las viviendas entre las diferentes localidades, esencialmente sobre los costos relativos por unidad.

 
Por otra parte, no puede ser menos importante que cada una de las jurisdicciones se encuentran obligadas, tal como lo suscribieron en cada uno de los acuerdos o convenios, a realizar un aporte financiero complementario según las disponibilidades de fondos para realizar obras-

Se suma lo expuesto, la imperiosa necesidad de garantizar que el Estado obtenga siempre, para dar satisfacción a las necesidades que se presentan, una manejo transparente de cada una de las etapas correspondientes a las obras que se indican “ut supra”, caso contrario los intereses fiscales se verán perjudicados conllevando en esa situación a la responsabilidad de los funcionarios actuantes.

De allí que esperamos el acompañamiento de esta Cámara para el presente proyecto.

