PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través de la Dirección Provincial del Transporte y del Ministerio de Seguridad, u otro organismo, según corresponda, se sirva informar a este Cuerpo las siguientes cuestiones relacionadas con los controles a motociclistas efectuados a partir del mes de diciembre de 2007, a fin de verificar el cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 50 y 51del decreto 40/2007 (nuevo Código de Tránsito) y demás legislación vigente, en lo que concierne a los requisitos de circulación de este tipo de vehículos, a saber:

1.- Si se han realizado controles periódicos a motociclistas para constatar el cumplimiento de las normas mencionadas. En caso afirmativo indique: 

a) Lugares en donde se realizaron los controles

b) Periodicidad que tuvieron los controles

c) Modalidad bajo la cual se efectuaron los controles

d) Tipos de infracción que se detectaron en los controles

2.- Si en virtud de los controles realizados, y como consecuencia de la falta o alteración de la documentación correspondiente a los vehículos inspeccionados, se secuestraron motocicletas y/o arrestaron conductores.  En caso afirmativo indique: 

a) ¿Cuántos conductores fueron arrestados?

b) ¿Cuántas motocicletas fueron secuestradas?

c) Lugar al que fueron removidas después de secuestradas

3.- Si en virtud de los controles realizados, fueron detenidas personas que portaban armas sin permiso legal. En caso afirmativo indique: 

a) ¿Cuántas personas fueron detenidas?

4.- Informe cualquier otra medida complementaria que se haya adoptado para evitar que los motociclistas circulen sin la documentación correspondiente.   

FUNDAMENTOS:

SEÑOR PRESIDENTE:

 Si bien cualquier control que se realice sobre los vehículos que circulan por la vía pública tiene por finalidad lógica ordenar y brindar seguridad en el tránsito vehicular, el control sobre las motocicletas se impone en la actualidad como una herramienta fundamental para luchar contra la delincuencia.

En efecto, una de las modalidades más difundidas en los últimos tiempos para cometer delitos es la de los asaltos cometidos por delincuentes que circulan en motocicletas, quienes son denominados popular y periodísticamente como “motochorros”. 

Basta con entrar a los motores de búsqueda que ofrecen los medios gráficos en internet para constatar que en la temporada estival 2007/2008 se registraron, casi a diario, asaltos de “motochorros” con resultados trágicos, siendo que los casos que llegan a los medios no dejan de ser, sino una minúscula parte del número total de delitos que se comenten bajo esta modalidad…

Por otro lado, vemos permanentemente motocicletas que transitan sin ningún tipo de identificación, cuando la legislación exige numerosos requisitos para circular, lo que incluye naturalmente la obligación de tener colocadas las chapa-patentes y que estas no estén adulteradas, ni ocultas detrás de algún aditamento. Cabe preguntar: ¿no ven las autoridades las motos circulando con estas irregularidades?

 Basta con transitar de tanto en tanto por lugares con alto tránsito vehicular, como podría ser por ejemplo el Puente Pueyrredon, para observar la escalofriante cantidad de motos sin “patente” que circulan libremente en esas condiciones, entrando y saliendo de la Provincia sin que nadie los detenga, ¿o acaso las autoridades no saben que una moto que transita sin “patente” es una moto “sin papeles”? 

Quizá las autoridades aleguen que los controles existen…Sin embargo, haciendo una ligera observación se puede comprobar el impresionante número de motos que circulan en forma irregular por carecer de la correspondiente identificación, lo cual indica que los controles no existen, o que a lo sumo si se realizan, resultan a todas luces insuficientes.  

Mientras tanto, los “motochorrros” siguen circulando y delinquiendo camuflados en un tránsito atiborrado de motociclistas sin identificación, que de ese modo, contribuyen involuntariamente a que aquellos encuentren el ámbito propicio para pasar desapercibidos. 

Por tal razón, sería oportuno para esta Legislatura conocer que medidas se adoptaron desde el Poder Ejecutivo para evitar que los motociclistas sigan contraviniendo las normas de tránsito. 

Como quedó dicho más arriba, es evidente que si hubo controles éstos no fueron suficientes o no dieron resultados satisfactorios. De todos modos, es menester para este Cuerpo saber cuál es la política preventiva desarrollada (y a desarrollar) en la materia a fin de considerar dicha información en la futura legislación que se vaya a crear. 

La situación irregular en la identificación de las motocicletas acarrea consecuencias no deseadas que incumben a 2 ámbitos de actuación: por un lado a la Dirección Provincial del Transporte (recordemos el estado de emergencia vial decretado por el Gobernador Felipe Solá en 2007) y por el otro al Ministerio de Seguridad, el cual no puede permanecer ajeno esta problemática en particular, dado el alto número de muertes o lesiones graves que sucedieron en los últimos tiempos por asaltados perpetrados por “motochorros”. 

Por eso, considero sumamente necesario que se efectúen controles permanentes en lugares de circulación masiva de motos, como por ejemplo los puentes de ingreso a la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, los accesos que se sitúan a lo largo de la Av. Gral. Paz, así como también, en las avenidas principales de los municipios, en particular los del conurbano, que es en donde esta modalidad delictiva se ha instalado fuertemente. 

 Por todo lo expuesto, solicito a mis pares acompañen con su voto la presente Solicitud de Informes. 

