Proyecto de Solicitud de Informes
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUEN0S AIRES

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que interceda ante el Poder Ejecutivo Nacional para que a través de la Administración de Parques Nacionales, se remita información sobre los siguientes puntos relacionados a la autorización judicial de la reapertura del camino que une la estación Río Lujan del Ferrocarril Trenes de Buenos Aires S.A y el Río Paraná de las Palmas, atravesando la Reserva Natural Otamendi:
1. Si dicho organismo ha tomado conocimiento de la sentencia definitiva 384, expediente Nº 3503  del Juzgado Federal de Campana a cargo del Juez Federico Faggionatto Márquez, autorizando la reapertura del camino declarando el derecho a servidumbre de transito 
2. En caso de de ser afirmativa la respuesta del punto anterior, si se recurrió la medida.
3. Si la parte demandante ha notificado a dicho organismo  la implementación de acciones para dar cumplimiento a la sentencia referida.
4. Toda otra información relacionada al tema.
FUNDAMENTOS

La Reserva Natural Otamendi, creada en el año 1990,  se halla en el partido de Campana, provincia de Buenos Aires, a la margen del río Paraná de las Palmas y a la altura de la localidad homónima.  La misma fue creada por Decreto Presidencial Nº 2149 que establece que el área pasa a ser protegida por la Nación, constituyendo la primera Reserva Natural de la Administración de Parques Nacionales en la Provincia de Buenos Aires. 
En el año 2001 el Gobierno Municipal de Campana anuncia la creación de “Puerto Palmas”, un megaemprendimiento inmobiliario que se situaría en tierras privadas junto al río, rodeado por la Reserva Otamendi. 

Cuando la empresa encargada de llevarlo adelante presenta el proyecto surge un inconveniente: pretenden abrir un camino de 4 kilómetros a través de la Reserva, desde el Km 61 de la ruta Panamericana hasta orillas del Paraná, lo cuál produciría un impacto ambiental inconcebible. 
Este pedido fue desestimado por la Administración de Parques Nacionales (APN) (autoridad de aplicación) en el año 2003. Se basó para ello en el dictamen de una comisión evaluadora integrada por profesionales de varias facultades de la Universidad de Buenos Aires, que analizaron y rechazaron la Evaluación de Impacto Ambiental presentada por la empresa, indicando que la opción ambientalmente más sustentable era el llamado camino Islas Malvinas, que bordea la Reserva. 
Sin embargo la empresa pretende atravesar toda la reserva por razones económicas y de marketing. Esto se debe, por un lado,  a que el emprendimiento fue anunciado a  40 minutos de Capital Federal y de tener que bordear la Reserva, este tiempo se extendería a una hora aproximadamente. Por otro lado “Puerto Palmas” es promocionado como Pueblo Ecológico, y por ende la Reserva es el marco natural ideal para ser construido, sobre todo si el acceso al Country implica atravesar el paisaje que ofrece la misma.  Estas características o “beneficios” del Pueblo Ecológico, aumentan la rentabilidad de los lotes a comercializar. 
Sin embargo, las instancias judiciales no se agotaron en aquel momento. En los primeros meses del corriente año el juez federal Faggionatto Marquez, a 
solicitud de la empresa “Paraje Los Ciervos S.A.”, autorizó la apertura del camino inicialmente pretendido por la empresa. 

Este camino es equivalente, ni más ni menos, a poner un tabique o dique a la Reserva. Animales, aguas y nutrientes no podrán desplazarse con libertad pues el talud del camino se los impedirá, con una serie de graves consecuencias ecológicas: produciendo contaminantes, generando luces, produciendo atropellos a animales, ruidos intensos, lo que significaría dejar de “conservar”. 

No sólo se provocará un daño ambiental sino también social: los pobladores de la Estación Río Luján correrán el riego de ver inundadas sus casas durante los periodos de lluvias, porque el agua no podrá drenar libremente.
Debido a que la Reserva Natural Otamendi se encuentra bajo la Administración de Parques Nacionales, y que al respecto dicho organismo no se ha manifestado públicamente con respecto a esta última sentencia, es que elevamos el presente Pedido de Informes. 

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente Proyecto. 

