EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo el “Encuentro Invasión de Pueblos” a celebrarse en la Ciudad de Mar de Plata, durante los días 26, 27 y 28 de septiembre de 2008, en su edición número 40 aniversario. 

FUNDAMENTO

Invasión de Pueblos es el encuentro anual de los jóvenes de la Iglesia Católica de la diócesis de Mar del Plata, que comenzó a realizarse en el año 1968 en la ciudad de Maipú, Provincia de Buenos Aires.

Desde entonces ininterrumpidamente se viene realizando en distintos pueblos y ciudades de la Provincia de Buenos Aires con el impacto social, religioso y cultural que conlleva. 

Del encuentro objeto del presente proyecto, participarán más de 1.500 jóvenes de clase media baja, entre los 15 y 22 años. 

El evento comienza el día viernes por la noche y se prolonga hasta el día domingo a la tarde. 

Los jóvenes que asisten son alojados por el Pueblo y realizan tareas comunitarias varias: visitas, pintura de instituciones, arreglo de locales de uso social y educativo, misión en los lugares más vulnerables, manifestaciones culturales, etc.  

El objetivo de este año, es lograr el mayor compromiso de los jóvenes en la construcción de ciudadanía como discípulos misioneros animados por le Espíritu Santo. Así también, tiene como metas, lograr el encuentro fraterno con jóvenes de distintas localidades. reflexionar en común en torno a la marcha de la historia y el compromiso juvenil y ofrecer herramientas para el crecimiento personal y social de los jóvenes.   

Esta Declaración significa también, el reconocimiento a la trayectoria del Movimiento Juvenil de la Diócesis de Mar del Plata acompañando y formando la conciencia de ciudadanos de varias generaciones y actuales dirigentes sociales y políticos. 

Así mismo esta actividad ha promovido el encuentro, el intercambio y el conocimiento de los distintos pueblos que componen esta región de la Provincia de Buenos Aires y les ha dado a los jóvenes una perspectiva vocacional y profesional en contacto con la realidad. 

Por la relevancia presente y futura de esta cuestión, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.

MARTÍN MIGUEL NICOLAS FERRÉ

