EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

            RESUELVE:

Declarar de interés legislativo el “PROGRAMAS DE COCA-COLA EN PROVINCIA DE BUENOS AIRES” que tiene como objetivo principal promover la actividad física en niños de 4to., 5to y 6to. Grado de EPB para que incorporen la actividad física y sus valores como estilo de vida. 
FUNDAMENTO

El “PROGRAMAS DE COCA-COLA EN PROVINCIA DE BUENOS AIRES”, es el campeonato Intercolegial creado en 1999 por Coca-Cola con el objetivo de transmitir los valores del juego limpio como la amistad, la solidaridad y el compañerismo. 
El objetivo principal del programa es promover la permanencia en el sistema educativo formal de los adolecentes entre 13 y 17 años con un alto grado de compromiso e interés en el estudio, cuya situación familiar afecta directamente su posibilidad de asistencia a la escuela y su rendimiento escolar.

Del torneo participan en forma gratuita más de 8 mil chicos de 504 escuelas de todo el país. 

Este torneo se juega en Chile, Colombia, Croacia, Ecuador, El Salvador, España, Estados Unidos, Honduras, México, Panamá, Paraguay, Perú, Venezuela entre otros países. 
El torneo de futbol es jugado en canchas de 11 jugadores y con reglas y referís oficiales. 

La Copa COCA-COLA cuenta con el apoyo de la Secretaría de Deportes de la Nación, de distintos gobiernos provinciales y municipales en donde se juegan las etapas regionales y fue declarada de interés educativo por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tegnología de la Nación.    

Además el torneo se desarrolla con el apoyo de la Asociación del Futbol Argentino (A.F.A.).
En el año 2008 las localidades de la Provincia de Buenos Aires que participarán del Torneo serán Bahia Blanca, Bajo Hondo, Berazategui, Berisso, Brandse, Chascomus, Ensenada, Florencio Varela, Gral. Belgrano, Gral Paz, Gral. Pueyrredón, La Plata, Magdalena, Monte, Pilar, Pte. Per´n, Punta Indio, San Vicente, Alte. Brown, Avellaneda, Lomas de Zamora, Lanús, Quilmes, Cañuelas, E. Echeverría, Ezeiza, La Matanza, Hurlingham, Ituzaingó, Las Heras, Marcos Paz, Médanos, Merlo, Moreno, Morón, Gral. Rodriguez, Luján, EW. De la Cruz, Gral. San Martín, Jusé C. Paz, Malvinas Argentinas, Punta Alta, San Miguel, 3 de Febrero, San Fernando, San Isidro, San Pedro, Tigre, Tornquist, Vicente Lopez, y Zárate. 

Asi también, el torneo cuenta con Jornadas de capacitación para los padres y los profesores de educación física de las escuelas participantes. Los docentes de los participantes cuentan con capacitaciones relacionadas con la nutrición y la vida sana para que transmitan a sus alumnos.    

Además, COCA-COLA de Argentina participa de este programa desde el año 2004, cuando junto a Village Cinemas S.A. se decidió llevar adelante una Escuela Taller Pescar para brindar capacitación a jóvenes de escasos recursos, pero de muy buen desempeño académico para brindarlkes posibilidades de estudio y trabajo a futuro.

Por la relevancia presente y futura de esta cuestión, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.
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