Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Manifestar su profunda preocupación por el incremento en los índices de mortalidad infantil registrados en el Municipio de Morón correspondientes al año 2007. 

Fundamentos 

El municipio de Morón en 2005 obtenía el segundo índice de mortalidad infantil más bajo de toda la Provincia de Buenos Aires, detrás de Vicente López. En 2007, el índice nos revela otra situación.

El índice de mortalidad infantil, que alcanzó en 2002 y 2003 un incremento al 13.7 y 15.6 por mil nacimientos, había comenzado a revertir la tendencia en 2004, con 11.6. Al año siguiente fue mejor aún con el 8.6 (2005).

Sin embargo, desde 2006 cambió la tendencia positiva. Con 54 defunciones, el municipio alcanzaba el 9.9, para volverse notablemente preocupante la situación en 2007, con 11.1 por mil. 

En otras palabras, fallecieron en 2007 un total de 59 chicos menores de un año, sobre 5.402 nacimientos y se ubica ahora por debajo del promedio de la Provincia de Buenos Aires, que subió un punto en el índice en el período 2006-2007. 

Si bien existen múltiples causas, coincidimos en que “la pobreza, la falta de cloacas, de agua potable, calefacción y educación influyen mucho en las cifras de mortalidad infantil”; como sostuvo Alejandro Collia, Subsecretario de Coordinación y Atención de la Salud. 

Aún las autoridades locales no han podido determinar los factores específicos que inciden, pero resulta preocupante el incremento, cuando en estadísticas anteriores se había comenzado a revertir la tendencia. 

El incremento de 8.6 (2005) a 11.1. (2007) en el índice, revela la menor distancia con indicadores de la etapa  pos crisis (11.6 / 2004); señalándonos una situación crítica.

Este proyecto se alinea al pedido de informes realizado por el diputado Horacio Piemonte para que el Ministerio de Salud indicara los números de la mortalidad infantil y también explicara cuáles eran las medidas que se habían tomado para revertir la situación. 

Considerando los motivos expuestos, solicito a mis pares de esta Hoorable Cámara de Diputados, acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.

