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FUNDAMENTOS


El pasado cinco de junio, el Consejo Superior de la Universidad Nacional de Luján, aprobó la creación del Instituto de Investigación en Ecología y Desarrollo Sustentable.

Los docentes investigadores que impulsaron el proyecto le propusieron, al Consejo Superior, “crear un instituto para promover el estudio y uso sostenible de ecosistemas de Argentina y de la llanura pampeana en particular”, precisando que el “Instituto sea multidisciplinario y multi-institucional con fuerte inserción en las problemáticas ambientales regionales de la Provincia de Buenos Aires, con énfasis inicial en las cuencas de los ríos Luján y Reconquista”.

Se señala también en los fundamentos para la creación del instituto, que “se procurará que la información generada desde el instituto pueda promover el desarrollo y uso de tecnologías de producción sostenible, la protección y conservación de los ecosistemas naturales y de los ecosistemas agropecuarios así como las aguas superficiales y subterráneas” y “se desarrollara la investigación, la promoción y la generación de fuentes de energía alternativas (solar, eólica, biomasa y biogas)”.

Y por último, “se espera también que desde el Instituto se pueda generar tareas de extensión, divulgación y capacitación orientada a docentes del nivel medio y particularmente hacia funcionarios municipales del oeste de la Provincia...”

Esta excelente iniciativa llevada adelante por las máximas autoridades de la Universidad Nacional de Luján, debe contar con el más amplio apoyo del gobierno de la Provincia de Buenos Aires, no solo por la importancia de las líneas de trabajo  a las que se piensan abocar el personal científico del Instituto, sino que también los resultados de estos trabajos podrían tener un importante impacto sobre la región en que se encuentra enclavada la universidad.

Esta demostrado que no es necesario gastar grandes cantidades de dinero para hacer excelente investigación. Un pequeño grupo de investigadores científicos, con el adecuado apoyo pueden producir resultados desproporcionado, por sus notables avances científicos, con relación a los pocos recursos invertidos para desarrollar sus investigaciones. Esta afirmación, la realizo sin desconocer la 
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necesidad  que nuestro país tiene de incrementar la inversión en ciencia, tecnología y educación. 

Este tipo de iniciativa, también contribuyen a frenar el drenaje de cerebros, fenómeno que nuestro país a sufrido durante décadas. Retener, en primera instancia  y recuperar a nuestros científicos, en segundo lugar, es un objetivo que nos debemos proponer, si es que aspiramos a mejorar la educación y a solucionar necesidades sociales.

Por otra parte, para mejorar  la formación de las nuevas generaciones de investigadores no hay nada mejor que ponerlos a trabajar junto a otros investigadores de mayor experiencia y reconocimiento científico que los oriente en las soluciones de los problemas reales y urgentes. Institutos como el nos ocupa son ámbitos adecuados para enlazar en el trabajo científico de las distintas generaciones de investigadores.

Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen con su voto en la sanción del siguiente proyecto.   
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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo  declare de interés provincial al Instituto de Investigación en Ecología y Desarrollo  Sustentable creado por la Universidad Nacional de Luján.      
