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Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Manifestar su preocupación por el estado de deterioro que exhiben los servicios ferroviarios, - que oportunamente la provincia restituyera al Estado Nacional, sobre todo el del corredor Buenos Aires-Mar del Plata, cuya prestación es de baja calidad y de precario estado operativo -; y expresar que vería con agrado que se iniciaran acciones tendientes a poner en marcha el plan de contingencias. 
FUNDAMENTOS
Con fecha 19 de septiembre de 2007, esta Cámara aprobó la iniciativa, por mi presentada, en términos de Proyecto de Declaración, que señala “ La necesidad de solicitar al Poder Ejecutivo, que formule los reclamos y realice las gestiones necesarias para que el organismo nacional responsable de la operación del Ferrocarril General Roca, ramal Ciudad Autónoma de Buenos Aires – Mar del Plata, arbitre las acciones para mejorar en cantidad y calidad la frecuencia de los servicios del ramal referido.” 

Habiendo seguido los caminos burocráticos correspondientes, luego de pasar por las manos del Jefe de Gabinete de Ministros Dr. Alberto Fernández, primero; del señor Ministro de Planificación Federal, Inversión Publica y Servicios, Arq. Julio de Vido, después; llega a conocimiento del señor Secretario de Transporte, Ing. Ricardo Jaime, que con fecha 1 febrero de 2008, brinda un pormenorizado informe, como respuesta ante la interpelación de la provincia.

Ante esta situación la primer reflexión, es destacar la actitud del Estado Nacional, que ante una requisitoria, como la antes citada, no hace mas que cumplir con lo que le concierne, y responde; hecho que no debería llamar la atención, pero ante la falta de respuestas por parte del ejecutivo provincial a distintos pedidos realizados por esta bancada,  vale la mención.

En este contexto, cabe el estudio pormenorizado del informe realizado por la secretaría a cargo del Ing. Jaime, que dejando de la lado algunas de sus consideraciones, remite una síntesis del estado del corredor mencionado en el pedido dividiéndolo en pasado, presente y futuro.

Para resumir la situación al año 2007 en fs 12, señala que:

· “... el estado de las vías de dicho corredor es bueno, requiriendo la realización de mayor mantenimiento general, rectificación de las curvas de Chascomús y Dolores, mejoras en el señalamiento, comunicación y construcción de desvíos dinámicos. ...”

· “... en los últimos diez años durante las operaciones de la U.E.P.F. los flujos de pasajeros diminuyeron un 48% ... y paralelamente, ha declinado la calidad de los servicios, siendo su actual situación: critica . ...”

Para seguir agregando preocupación a fs 13 dice:

· “... respecto a la tracción es poco confiable y escasa ...”

· “... respecto del material rodante, se encuentra en malas condiciones de confort o deteriorado totalmente ...”

Cabe preguntar al llegar a este punto, quien es o ha sido el responsable de haber llegado a este estado de situación y si no ha incurrido en algún tipo de falta a los deberes, por la situación descripta.

Pero para hacer llegar la situación al borde de la intranquilidad extrema, en la misma fs 13, indica:

· “... a ello se agrega que existe un potencial peligro de accidentologia potencial, pues se exceden las velocidades de circulación entre 15 a 20 Km./h, por encima de lo permitido por el estado de las vías. Ello ha sido detectado reiteradamente por la CNRT. ...”

Se podría seguir describiendo el estado, pero vale como síntesis el último párrafo de la respuesta firmada por el secretario de transporte, cuando dice a fs 20, que:

· “... recuperar un servicio, entre Buenos Aires - Mar del Plata, similar al que tenia Ferrocarriles Argentinos en 1985, llevara al menos entre dos y cinco años de sostenido esfuerzo, ya que lo destruido en poco tiempo, requiere mucho tiempo volver a recuperarlo. ...”


En lo que respecta al futuro dicho informe señala la decisión estratégica del “Llamado a Licitación Pública Nacional e Internacional para la puesta en funcionamiento del Tren de Alta Velocidad, para el tramo ciudad Autónoma de Buenos Aires – Mar del Plata, Provincia de Buenos aires”.


De acuerdo a lo manifestado, el 28 de febrero de 2007, en aquella mediatizada jornada, se esperaba que dicho tramo se una en poco mas de dos horas, con una velocidad promedio de entre 200 y 250 Km./h, con paradas solamente en Dolores y Chascomús.


La adjudicación, de acuerdo al cronograma previsto sería el 10 de Agosto, contemplando su inauguración durante la primera mitad de 2009.

Como este proyecto, nos remite a otros anuncios grandilocuentes que nunca se concretan como pueden ser aquel fantástico viaje en minutos hasta el lejano Oriente, haciendo escala en la estratosfera. O la cantidad de capitales chinos, que no nos iban a permitir caminar por las calles; es que esperamos que se ponga en funcionamiento “el servicio de contingencia para la temporada estival 2008-2009” enunciado a fs 18, que se cumpla y que sea controlado por los Organismos correspondientes.

Por todo lo que hemos detallado, para tratar de volver a tener los ferrocarriles que los bonaerenses supimos tener.  es que solicitamos a los señores diputados acompañen este proyecto de declaración.  
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