PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su repudio a la afectación de la soberanía de la República del Ecuador, por parte de la República de Colombia, consistente en la invasión de su territorio, en el despliegue bélico en el mismo y en la comisión de homicidios alevosos. 

FUNDAMENTOS

 
Durante la madrugada del 1º de marzo de 2008, miembros de las Fuerzas Armadas colombianas invadieron el territorio de la República del Ecuador y procedieron a asesinar, mientras dormían, a miembros de las Fuerzas Armadas Revolucionarias Colombianas.
 
Varios son los motivos que me llevan a solicitar que se me acompañe en esta declaración de repudio.
 
En primer lugar, la flagrante afectación de la soberanía territorial de un país latinoamericano por parte de otro, la cual no admite excepciones de ninguna naturaleza.

 
En segundo lugar, aunque no menos importante, la matanza de personas acusadas de delitos políticos, mientras se encontraban durmiendo, la que en nuestro país merecería pena de prisión o reclusión perpetua.

 
La hermana República Colombiana equivoca el rumbo, copiando prácticas detestables de Estados Unidos, las que consisten en simplemente asesinar a quienes se les atribuye la comisión de ciertos tipos de delitos. En efecto, ninguna nación tiene derecho a asesinar personas, omitiendo el juicio previo y aplicando penas no previstas en su ordenamiento, por más detestable que sea el delito que les atribuya. Este tipo de prácticas, mutatis mutandi, nos recuerda las del terrorismo de estado sufrido por nuestro país en la década del 70`, la cual debemos repudiar severamente.

 
Por último, lo poco oportuno de la acción merece un párrafo aparte, dado que el mundo está pendiente de las tratativas de liberación de Íngrid Betancourt, las que podrían verse frustradas tras el asesinato de quien oficiara de interlocutor, Raúl Reyes.
Estas son las razones por las que solicito a los señores diputados que acompañen la presente iniciativa.

