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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo y por su intermedio los órganos competentes dispongan acciones concretas en relación a la  finalización de la construcción de 6 (seis) aulas del Instituto Superior de Formación Docente y Técnica N° 24,  del Distrito Escolar de Quilmes.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                  FUNDAMENTOS

     El Instituto Superior de Formación Docente y Técnica N° 24, del Distrito Escolar de Quilmes desarrolla sus actividades académicas de nivel superior, formando profesionales de la educación para la comunidad de Quilmes y distritos vecinos, desde hace 40 años contando con una matrícula de aproximadamente 2000 alumnos, que se distribuyen en la carreras de Profesorado para nivel Inicial, Educación Primaria, y para nivel medio en las áreas de Matemática, Física, Química, Biología e Inglés, como así  también pero con menor antigüedad formando Analistas de Sistemas.

     La matrícula mencionada se distribuye en 45 cursos de los cuales 16 funcionan  en el turno mañana y 29 en el turno vespertino, siendo atendidos por un plantel docente, administrativo y directivo que hacen un total de 200 personas aproximadamente.

Desde los inicios de la actividad, en el año 1968, ha compartido edificios con escuelas primarias (EPB 18, EPB 6, EPB 21, EPB 82 y otros lugares) hasta noviembre de 2004, momento en  que se pudo iniciar el traslado al edificio propio, sito en la calle Pasaje Cramer Bis 923 de la localidad  de  Bernal, partido de Quilmes.
     En la actualidad se desarrollan las actividades en dicho edificio, excepto siete de los mencionados cursos del turno vespertino funcionan en la Escuela Primaria Básica N° 6  ubicada a siete cuadras (estación ferroviaria de por medio) del edificio central, el cual  cuenta con sólo 23 aulas. Es menester mencionar que esta distribución, por falta de aulas en el edificio propio, trae aparejado los problemas de inseguridad, que son de público conocimiento, como así también el deterioro de la formación, ya que los alumnos que se encuentran en la EPB 6 deben trasladarse al edificio central para el uso de laboratorios, biblioteca, fotocopiadora o cualquier otro trámite administrativo que necesiten.
     La construcción del edificio propio está a cargo de la Dirección de Infraestructura de la Provincia de Buenos Aires  y hasta el momento se han llevado a cabo tres etapas de la misma. La cuarta etapa proyectada para su ejecución desde el año 2006 consta de seis aulas, biblioteca, oficinas, sanitarios y salón de actos, no se le ha dado continuidad al día de la fecha por no ser considerada prioridad regional.
     Dadas las circunstancias, desde la Dirección del Instituto se ha tratado de realizar todos los trámites necesarios para revertir tal decisión y conseguir al menos lo imprescindible, esto es 6 (seis) aulas, permitiendo así el traslado de todos los cursos al edificio propio.
    .Es por lo anteriormente expuesto que le solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto
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