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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS 

La construcción de la autopista sobre la ruta 8, entre Pilar y Pergamino, ha generado la movilización de los vecinos de Pilar y Exaltación de la Cruz a causa del pago de peaje que deberán hacer  al recorrerla en una u otra dirección como consecuencia de haberse instalado cabinas de peaje en el kilometro 68.

La ubicación de las cabinas afecta a unas mil familias que viven en el Kilometro 67 de la ruta 8, dentro del distrito de Pilar, que para trasladarse de un punto a otro dentro del mismo municipio deben pagar peaje. Para estos vecinos, trabajar, estudiar, obtener asistencia medica o realizar un tramite en el municipio o ir de compras se ha transformado  en un gasto mas que deben computar al momento de efectuar al presupuesto familiar, como consecuencia de la construcción de  cabinas de peaje que fueron instaladas sin tener en cuenta que ellos se verían afectados.

El gran desarrollo urbanístico e industrial que ha tenido el municipio de Pilar, ha hecho que sean muchos los vecinos de Exaltación de la Cruz los que diariamente deben trasladarse hasta allí para trabajar, estudiar o concurrir a centros de salud. Este traslado diario generaba un costo que ahora se ha visto incrementado por el pago del peaje. 

Como ya lo señaláramos párrafos más arriba, los vecinos se han movilizado a los respectivos municipios o han realizado presentaciones ante Organo de Control de Concesiones Viales (Occovi), sin que hasta la fecha su justas aspiraciones  encontrarán un respuesta satisfactoria.

También han promovido acciones de ampara para proteger el legitimo derecho a transitar libremente, ya que no hay colectoras o caminos alternativos que posibiliten el desplazamiento sin tener que pagar peaje. 

Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen con su voto en la sanción del siguiente proyecto.   
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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo  se dirija al Organo de Control de Concesiones Viales (Occovi) con la finalidad de solicitarle que los vecinos del distrito de Pilar que deben trasladarse de un lugar a otro del distrito utilizando la autopista entre Pilar y Pergamino no paguen peaje y que el beneficio se extienda a los vecinos de Exaltación de la Cruz que por razones de trabajo, estudio o salud deban trasladares hasta Pilar.   
