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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE
LEY

Artículo 1°.- Declarase de Interés Provincial el Centenario del Natalicio del artista plástico Juan Carlos Castagnino, acaecido en Mar del Plata el 18 de noviembre de 1908.
Artículo 2°.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

Nacido en Mar del Plata, el día 18 de noviembre de 1980, Juan Carlos Castagnino delineó en forma definitiva  un rostro para nuestro Martín Fierro, cuando en 1962 realizara para EUDEBA, Editorial Universitaria de Buenos Aires, una serie de ilustraciones para el poema de José Hernández.

Cursó estudios en la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad de Buenos Aires en la carrera de Arquitectura y posteriormente se distinguió como alumno en la Academia Nacional de Bellas Artes.

Formó parte de los ayudantes del célebre muralista mexicano Alfaro David Sequeiros, quien junto a Diego Rivera y José Clemente Orozco, fueron denominados “ padres del muralismo”. 
Integró también el equipo de muralistas  formado por  Lino Enea Spilimbergo, Antonio Berni, Manuel Colmeiro y Demetrio Urruchua, quienes pintaron la cúpula de la Galería Pacífico en la ciudad de Buenos Aires, considerada la primera obra mural realizada en un sitio público de la capital argentina.

Realiza varios viajes al exterior a partir del año 1939, comenzando por París, Italia, España sobre los 50 viaja a oriente, dejando testimonio de numerosas acuarelas, tizas y apuntes en China Popular y Mongolia.
En el año 1958 gana la medalla de honor con  su obra “ La curtiembre” en la Feria Internacional de Bruselas. En el año 1960 recibe una mención especial en la Bienal de México.

Anteriormente, en 1959 había sido galardonado con el Gran Premio de Honor del Salón Nacional.

Con posterioridad a su Martín Fierro se radica en Europa,  continente que recorre casi totalmente, desde su asiento en Roma. En 1969 expone sus obras en la URSS, Polonia y Alemania.

Participó de importantes exposiciones colectivas en París, Washington, Lima, Varsovia, San Francisco, Tokio, México, Brasilia, etc. y, en exposiciones individuales en Ecuador, Lima, Praga, Montevideo entre otros.

En el año 1963 fue designado miembro de número de l Academia Nacional de Bellas Artes. 

Por Ley  de la Provincia de Buenos Aires N°. 12718, se declaró Bien incorporado al patrimonio cultural de la Provincia el mural “Ejercicio Plástico”, realizado por  Sequiros junto a Castagnino  Berni, Spilimbergo y Lázaro.
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En el Villa Ortiz Basualdo, de su ciudad natal, Mar del Plata, está el Museo Municipal de Arte “Juan Carlos Castagnino”  donde se exponen  pinturas, dibujos y fotografías del artista .

Falleció el 21 de abril de 1972.

Ente sus obras podemos mencionar:Parejas , En las Rocas, Médanos, Vacunos La Jauría,  El Tanguero, Mi Madre, Lucha de Potros,  Trabajador, Hombre de Río, etc.

León Benaros dijo del artista: “Castagnino centra su pintura en el hombre. Integra la figura humana con el paisaje…Son de Castagnino esas barrancas rojizas junto a las aguas tendidas, con el agreste penacho de unas verdes matas. Le pertenecen esos caballos criollos… la osamenta vacuna… el pasto joven o el cardo amoratado”. “Ciertas maternidades obreras en las que la ternura lírica no debilita el impacto de la dolorosa y muda protesta; son, por fin, de éste seres y cosas del pueblo, a los que él ha sabido acercarse con solidario fervor”.

Por lo  expuesto, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto.

