PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

La necesidad de que el Poder Ejecutivo establezca la emergencia de Tierra, Vivienda y Hábitat en todo el territorio bonaerense.
FUNDAMENTOS

En la actualidad, los bonaerenses atravesamos una profunda crisis, signada por la imposibilidad de que enormes franjas de nuestra población accedan a tierras y viviendas dignas para el desarrollo de un hábitat adecuado, déficit que hace pocas semanas el Gobernador Daniel Scioli calculó en un millón de viviendas para toda la Provincia de Buenos Aires.
La situación en la que nos encontramos es tal, debido en gran medida a que los usos del suelo en el territorio bonaerense están reglamentados por el Decreto- Ley 8912, sancionado en el año 1977 bajo la última Dictadura Militar, legislación que, por su carácter elitista, cristalizó en su puesta en práctica la marginación de miles de familias bonaerenses.

La enorme dificultad de acceder a una vivienda, sumado al crecimiento poblacional, hizo que numerosas familias se hayan visto en la necesidad de tomar tierras en desuso o abandonadas, para poder habitarlas, originando esto un problema legal que en muchos casos impidió el desarrollo de un hábitat digno.
Muestra del carácter elitista de esta legislación, es que tres décadas después de su implementación, esta legislatura lleva aprobadas más de 190 expropiaciones de terrenos para viviendas familiares, sin poder dar hasta la fecha una solución integral a esta problemática. 

El 4 de marzo del corriente año, en ocasión de hacer entrega de escrituras en la localidad de Berazategui, el Gobernador expresaba: “este día tan especial en la vida de todas las familias que van a poder salir de aquí con la tranquilidad, con la seguridad, con la confianza de fortalecer a sus familias a partir de tener el orgullo de un derecho fundamental que es el acceso a la vivienda, a tener toda la documentación regularizada”. 
El acceso a la tierra y a una vivienda digna, es un requisito fundamental para el desarrollo de los demás derechos humanos, tanto sociales como individuales. Por ello, es preciso que la Cámara de Diputados contribuya con el Poder Ejecutivo en la implementación de una política de Estado que posibilite la regularización dominial de las tierras que ya han sido ocupadas, y que facilite el acceso a viviendas dignas a todos los vecinos de la Provincia.
La regularización del acceso a la Tierra y la Vivienda se torna una las premisas fundamentales para poder avanzar en el desarrollo de un Hábitat adecuado. Como expresara también el Gobernador en su discurso antes citado: “no nos conformamos con que estén las viviendas y estén las escrituras. Queremos que los barrios cada día estén mejor, con más cloacas, con más agua potable, con más calles asfaltadas, con mejor iluminación”. Podríamos agregar, con suelos sanos, espacios verdes, medios de transporte, establecimientos educativos y sanitarios.
Creemos que es un buen momento para comenzar a revertir esta historia, y es por ello que la declaración de la emergencia de Tierra, Vivienda y Hábitat permitirá establecer diferentes medidas concretas, priorizando recursos en pos de regularizar la situación de millones de bonaerenses.
Es por los motivos que expongo, que solicito a los Señores Diputados que acompañen la presente iniciativa.
