PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a  través del Ministerio que corresponda dicte una resolución prohibiendo la fabricación, importación, exportación, comercialización o entrega gratuita, de artículos de puericultura y juguetes que puedan ser introducidos en la boca de los niños, fabricados con material plastificado que contenga concentraciones superiores al cero coma uno por ciento (0,1%) en masa de los siguientes ftalatos (u otros números Cas que engloben la sustancia): 

  

diisononilftalato   (DINP) CAS No 28553-12-0 y 68515-48-0; 

diisodecilftalato   (DIDP) CAS No 26761-40-0 y 68515-49-1; 

din-octilftalato   (DNOP) CAS No 117-84-0. 
di(2-etilhexil)ftalato (DEHP) CAS No 117-81-7; 

dibutilftalato  (DBP) CAS No 84-74-2; 

butilbencilftalato  (BBP) CAS No 85-68-7. 

FUNDAMENTOS 


Si bien la información científica de la que disponemos respecto del riesgo toxicológico de DINP, DIDP y DNCP no es concluyente, consideramos que la misma podría significar un riesgo potencial al ser ingerida por niños menores de tres años a través de sus juguetes y demás artículos de puericultura.

Estudios realizados por la Comisión de Seguridad de Productos del Consumidor de los Estados Unidos, como así también en Japón y en el Reino Unido,  concluyeron que los niños introducen juguetes en la boca entre varios minutos a seis horas, lo cual nos lleva a extremar las precauciones cuando se trata de exponer a los mismos a los ftalatos. 


 Los niños son particularmente vulnerables a las sustancias químicas con las propiedades concretas en cuestión (tóxicos para la reproducción y/o perturbaciones endocrinas), y en consecuencia, la exposición de niños a todas las fuentes de emisión de estas sustancias prácticamente evitables, especialmente de los artículos que los niños introducen en la boca, debe reducirse lo más posible, garantizando el máximo nivel de protección, sea cual sea la edad de los mismos. 

El Ministerio de Salud de la Nación ha dictado una resolución en este sentido a fin de restringir la posibilidad de interacción de los niños con elementos que contengan distintos compuestos de la familia de los ftalatos y por considerarla de importancia para la protección y el cuidado de los niños pequeños es que pido a mis pares me acompañen con su firma en el presente proyecto. 

