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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su preocupación ante la situación de inactividad del Instituto Nacional de Investigación y Desarrollo Pesquero (INIDEP), ente descentralizado de la Administración  Pública Nacional, creado por ley Nº 21.673, bregando por que se encuentre una rápida y efectiva solución al conflicto laboral que lo afecta, al propio tiempo que brinda su apoyo irrestricto a la generación y transmisión del conocimiento por parte de dicha Institución.
FUNDAMENTOS
El Instituto Nacional de Investigación y Desarrollo Pesquero (INIDEP), organismo descentralizado de investigación dependiente de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentos de la Nación, que goza de indudable y reconocido prestigio a nivel nacional e internacional, ha desempeñado desde su creación en 1977 un papel trascendente en la formación y transmisión de conocimiento para nuestro país y el mundo, albergando científicos, técnicos, becarios y trabajadores provenientes de toda la Argentina y del exterior, garantizando la óptima utilización de los recursos pesqueros para el mayor beneficio del Pueblo argentino y de las generaciones futuras. 

A través de la información clara, oportuna, relevante y confiable que el Organismo proporciona, se asegura no sólo la viabilidad sino también la sustentabilidad biológica, económica y social de las pesquerías.

El INIDEP es la única institución científica y técnica – conforme su Ley de creación Nº 21.673 - con capacidad operativa para realizar la investigación y el desarrollo pesquero en el ámbito del Río de la Plata, las aguas interiores, el mar territorial, la zona económica exclusiva y la plataforma continental de nuestro país y el alta mar, contribuyendo así a tutelar los recursos vivos y la biodiversidad.
De acuerdo con la Ley Nº 24.922 – Régimen Federal de Pesca – es el INIDEP quien suministra los datos científicos necesarios para que el Consejo Federal Pesquero pueda establecer la captura máxima permisible por especie, teniendo en cuenta el rendimiento máximo sustentable de cada una de ellas. En conformidad con los objetivos, políticas y requerimientos en materia de investigación científica y técnica de los recursos vivos marinos establecidos por el Consejo Federal Pesquero, también corresponde al INIDEP la planificación y ejecución de sus actividades científicas y técnicas con las provincias y otros organismos y entidades, especialmente en lo que se refiere a la evaluación y conservación de dichos recursos. Asimismo, coopera con los organismos provinciales en las tareas de investigación tendientes a preservar el medio marino de la contaminación. 

Desde febrero del presente año y de manera creciente, distintos medios periodísticos, radiales y televisivos han dado cuenta de la crisis que de modo sostenido afecta al INIDEP, profundizada a través de las medidas de fuerza llevadas a cabo por el personal embarcado de dicho Organismo. Tales medidas consisten en el paro total de actividades y movilización por tiempo indeterminado, decisión adoptada en el marco de las asambleas de los respectivos gremios marítimos. Asimismo y en relación con tales medidas se sumó el paro de actividades del personal científico técnico y administrativo nucleado en uno de los gremios, que es llevado a cabo los días jueves y viernes de manera continua desde mediados de mayo último. 

Es indudable que la paralización de la actividad INIDEP provocará una sensible deficiencia en el sistema de obtención, almacenamiento e integración de datos, acarreando serias dificultades al Consejo Federal Pesquero y a la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentos de la Nación, al momento de tener que adoptar decisiones destinadas a salvaguardar la sustentabilidad biológica, económica y social de las pesquerías. 

La situación descripta también tiene como efecto la notoria ausencia de Buques de Investigación Pesquera de pabellón nacional en los mares de la República. 
Por ello, con la convicción de que es imprescindible proceder a la normalización del INIDEP, esta Honorable Cámara expresa su solidaridad con la comunidad científica y exterioriza su firme deseo de una pronta y adecuada resolución de los conflictos laborales señalados. 

En mérito a los fundamentos expuestos, es que se solicita a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 
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