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Honorable Cámara de Diputados

   Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Su más profunda preocupación y repudio ante los graves hechos acaecidos en la localidad de San Clemente del Tuyú, donde el día 18 de Julio del Corriente se desarrollaron una seguidilla de hechos delictivos con un incalificable grado de violencia, destacándose por el grado de agresión el realizado a la familia compuesta por el Sr. Civalero Walter, Sra. Civalero Norma y el Sr. Rufat Pedro. Asimismo declara también, repudiar en los mismos términos el acto delictivo perpetrado con alevosía al Sr. Ayala Juan realizado en la misma jornada y como fruto de esa continuación delictiva.
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Honorable Cámara de Diputados

   Provincia de Buenos Aires
F U N D A M E N T O S
La presente iniciativa se genera ante los gravísimos hechos de violencia en ocasión de robo realizados a los habitantes de la localidad de San Clemente del Tuyú, Partido de La Costa, el día 18 de julio de 2008. 

Asimismo, es justo destacar que la familia Civalero forma parte de la comunidad desde los tiempos de su fundación, siendo pioneros han desarrollado sus actividades sociales y comerciales siempre ligadas al aporte y construcción de la comunidad, de la cual han recibido un gran apoyo sobre los crueles hechos de los que han sido victimas.

Es de destacar que dichas personas han debido recibir atenciones de curación e intervenciones quirúrgicas por el grado de violencia del que han sido objeto en ocasión de los mencionados hechos delictivos. Asimismo se destaca que el Sr. Civalero Walter quien ha recibido intervención quirúrgica; y el Sr. Ayala Juan, se encuentran internados en distintos centros de salud por la gravedad de los hechos.    
Entendemos que el estado de derecho es la base del sistema democrático, pero sin justicia eficiente no hay estado de derecho, es por eso que desde esta Cámara repudiamos este accionar delictivo de características claramente mafiosas y solicitamos a los organismos pertinentes que realicen todas las gestiones a efecto de llegar al esclarecimiento del mismo.

Así también destacamos que la presente iniciativa cuenta con el apoyo de La Asociación Civil Familias Pioneras de San Clemente del Tuyú y demás instituciones intermedias de dicha localidad.
          Por todo lo expresado, solicitamos la aprobación del presente proyecto.   
