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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

                   El manual Derechos y Justicia: para vos, para mí, para tod@s fue elaborado como parte del proyecto Educación y Derechos Humanos implementado por al Centro de Implementación de Política Públicas para la Equidad y el Crecimiento (CIPPEC) y por la Oficina de Derechos Humanos RAZONAR, del Partido de Moreno. Su primera y única edición fue de 2500 ejemplares y pudo realizarse gracias al apoyo de la Embajada de los Países Bajos. 

                  “El proyecto pretende favorecer el acceso a la justicia y fomentar en la comunidad educativa los principios del Estado de Derecho, la democracia y la igualdad.”

                    El manual a lo largo de sus diversos capítulos desarrolla temas como: Derecho y Obligaciones; Las leyes en un sistema Democrático; De declaraciones, pactos y otras yerba..; Derecho a la igualdad y no discriminación; La convención de los derechos del niño, de la niña y del adolescente; El pacto de derechos económicos, sociales y culturales; conflictos; Violencia; Cómo hacer valer nuestros derechos.

                  En proyecto consistió en la realización de talleres en escuelas del Partido de Moreno, se trabajo en seis escuelas (N° 11;22;34;39;45 y 49) de la localidad de Trujui y participaron 600 alumnos de entre 10 a 14 años, junto a sus maestros/as, directores.

                  Iniciativas como la expuesta constituyen una experiencia sumamente valiosa ya que la promoción de los valores democráticos es encarada desde un punto de vista practico que le permite a los destinatarios del taller conocer la legislación que resguarda sus derechos mas elementales en una forma muy didáctica y amena. 

                    Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen con su voto en la sanción del siguiente proyecto.   
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


 Declara de interés legislativo el libro DERECHO Y JUSTICIA: para vos, para mí y para Tod@s, publicado como parte del proyecto Educación y Derechos Humanos implementado por el Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento (CIPPEC) y por la Oficina de Derechos Humanos RAZONAR.      

