PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que sería necesario que el Poder Ejecutivo provincial a través de las áreas competentes, en forma urgente, efectúe una campaña de difusión y vacunación antirrábica en el territorio Provincial ante el caso de rabia urbana confirmado en Llavallol, Partido de Lomas de Zamora. 
FUNDAMENTOS
La Dirección de Zoonosis del Gobierno bonaerense confirmó  que un gato murió de rabia, esta vez en Llavallol. El animal había sido contagiado por un murciélago infectado. En el GBA no se detectaba rabia desde 1999. 

Luego de que en abril se confirmara el primer caso de rabia urbana en Capital en los últimos 27 años, la alarma sonó esta vez en el Gran Buenos Aires. Un gato que vivía en una casa de Llavallol murió de rabia tras contagiarse de un murciélago. Antes mordió a su dueña y a otra mujer.


Se trata del primer caso de rabia urbana en la provincia de Buenos Aires desde 2002, cuando otro gato murió en Chascomús. Antes, en 1999, se había contagiado un perro en el partido de La Matanza.
 
Los murciélagos contagian un tipo de rabia conocido como "silvestre". El otro es el "urbano", que transmiten mayormente los perros. De todas formas, ambas cepas pueden contagiar a cualquier mamífero, incluidos los humanos, por una mordedura, ya que el virus pasa por la saliva del animal mordedor. Si no hay vacunación ni tratamiento posterior, es inevitable la muerte.

La Ciudad y el conurbano están declarados "libres de rabia con vacunación". Esto quiere decir que, en la medida en que las mascotas sean vacunadas, no hay riesgo de contagio. Pero la transmisión entre murciélagos, conocida como "ciclo aéreo" del virus, es inevitable. Por eso es muy importante avisarles a las autoridades cada vez que aparece un murciélago herido o muerto. En Capital ya hubo en lo que va del año 25 reportes positivos de murciélagos con rabia, incluido uno en pleno centro. En tanto en l la Provincia ya habría cuatro confirmados en el año", informó Daniel Simón. Según las autoridades sanitarias de la Provincia  la situación seria "preocupante pero no para desesperar".

El problema es que mucha gente no vacuna a sus mascotas, ni siquiera aunque las dosis sean gratuitas. Los animales, entonces se pueden contagiar cuando entran en contacto con los murciélagos, y luego le trasmiten la enfermedad a las personas. Principalmente los gatos, que instintivamente tienden a cazar a los murciélagos.



Si bien los  especialistas recomiendan revacunar a las mascotas todos los años  y es de difícil logro, ante esta circunstancia y ante la presencia de este caso de rabia urbana se hace necesario la implementación urgente de una campaña que alerte a la población sobre la signo sintomatología de la enfermedad y sus ciclos rural y urbano, como afecta a los animales domésticos,  las medidas de prevención, la vacunación y los lugares donde pueden vacunar a sus mascotas en forma gratuita y segura. 

