PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Adherir  a la campaña "Volver a Carrillo" que lleva a cabo la CICOP en defensa de la salud pública,  y con el fin de construir un verdadero Sistema Nacional de Salud que sea capaz de dar una cobertura universal al conjunto de la población. 

                                          FUNDAMENTOS

Definir políticas para el Sector Salud implica definir más que un problema público. Implica definir una ética social diferente.

Ahondando en nuestra propia historia, surge un escenario de necesidad de continuar con propuestas que sigan en la senda de la dignificación de las personas , en la igualdad de la distribución de la salud, enmarcado en un sistema de distribución equitativa de la riqueza y el ingreso.

La política de Estado para el presente y el futuro de la salud en la Argentina habrá de ser refundada en base al desprendimiento de propias historias sectoriales, y sin trasladar las responsabilidades generacionales a las venideras, haciendo uso de las herramientas disponibles para el diseño, planificación y puesta en marcha de las mejores políticas y el mejor control.

El espíritu del sistema de salud debe sustentarse en una base democrática que priorice la razón moral y los derechos humanos por encima de la fuerza de aspiraciones sectoriales. Los sujetos, la condición humana, la opción por la pobreza, la verdad, la justicia  y los derechos humanos deben ser primordiales. 

Un aspecto a tener en cuenta es que la cantidad de normas jurídicas emanadas de los  intentos históricos de ordenamiento de la política sectorial, muestra el grado de convulsión generado hacia el interior del sistema de Salud y refuerza la visión de que sólo con un diseño cuidadoso de la política a aplicar y con el consenso de una sociedad informada, se podrá superar el trauma colectivo de no poder organizar en el país, un sistema eficiente de prestación de salud para todos.

A partir del abandono de la concepción universalista encarada por Ramón Carrillo, las causas del deterioro del sistema de salud argentino se han sucedido históricamente respondiendo a la puja de intereses sectoriales frente a la capacidad regulatoria del Estado.

Las consecuencias negativas se traducen hoy, en el aumento de la desigualdad de  oportunidades de acceso a la salud y a la cura de la enfermedad, y el alarmante empeoramiento de los indicadores sanitarios de la población.

Ante esta situación, CICOP llama a VOLVER A CARRILLO: esto es a construir un verdadero Sistema Nacional de Salud como el que soñó Ramón Carrillo.
