PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
El interés prioritario que el Poder Ejecutivo Provincial, en el marco del convenio entre el Ministerio de Salud y la Dirección General de Cultura y Educación a propósito de los Centros Experimentales de Bachillerato para Adultos, evalúe el establecimiento de un CEBAS en el distrito de General Belgrano.  

FUNDAMENTOS
Un convenio entre la Dirección General de Cultura y Educación y el Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, suscripto en el año 2003,  enmarca la continuidad del funcionamiento de los Centros Experimentales de Bachillerato para Adultos con orientación en Salud Pública (C.E.B.A.S), un proyecto que desde 1989 se viene desarrollando en la Provincia.

Los Centros Experimentales Especializados en el Bachilleratos para Adultos (CEBAS) tienen por objetivo fortalecer recursos humanos del subsector de Salud Pública a través de la educación en el Nivel Secundario, con el propósito de mejorar los procesos de trabajo y la calidad de la atención de la salud. La educación secundaria apunta a la formación integral del individuo, permitiendo el desarrollo social y cognitivo, posibilitando además su ingreso a la educación terciaria y/o universitaria. Comenzaron a funcionar en 1989 y, hasta la fecha, se constituyeron decenas de esos centros que en cada caso han establecido que la finalidad de tal servicio educativo sea el de capacitar y formar a los trabajadores de la Salud del primero y segundo nivel de Atención cubriendo de esta manera las necesidades de capacitación que surgen en cada caso como prioritarias en el distrito en el que se lo establece.

No es ocioso el trocar Experimentales en Especializados, toda vez que el mismo convenio al que hacemos referencia establece que “no se trata de una experiencia sino de una modalidad probada y satisfactoria. Allí se señala además que los CEBAS existentes a la firma del convenio se ajustarán a la condición de transitoriedad y a la evaluación de necesidades de capacitación de recursos humanos en salud, correspondiendo al Ministerio respectivo de la rotación de las sedes. En rigor, así ha actuado en cuanto al establecimiento de este servicio educativo. Siendo una demanda de la comunidad educativa y autoridades del distrito de General Belgrano el contar con un servicio educativo a través del establecimiento de un Centro Experimental de Bachillerato para Adultos con Orientación en Salud Pública, es que solicitamos a los señores Legisladores el acompañamiento para la presente declaración que propicia que se materialice en el marco del convenio entre el Ministerio de Salud y la Dirección General de Cultura y Educación, con participación de la Municipalidad de General Belgrano, en cuyo ámbito y jurisdicción presta el servicio hospitalario, el establecimiento de un CEBAS en la ciudad de General Belgrano, cabecera del partido homónimo.  

