PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarase de Interés Legislativo el Segundo  Congreso Nacional de Cultura que se llevará a cabo del 15 al 20 de octubre en Tucumán, así como el Congreso  Provincial de Cultura, instancia en cuya organización trabaja el Instituto Cultural de la Provincia a través de la Dirección Provincial de Coordinación de Políticas Culturales.

FUNDAMENTOS

Sobre el eje Cultura y desarrollo, el Segundo Congreso Nacional de Cultura abordará temáticas tales como “Las relaciones entre cultura y desarrollo”, “Cultura y economía”, “La identidad nacional y los procesos de desarrollo”, “Diversidad cultural y derecho a la cultura”, y “Cultura y comunicación. Las industrias culturales y tecnologías de la información y la comunicación ”. Contará con invitados nacionales e internacionales que expondrán en las 17 mesas redondas que se realizarán durante las cuatro jornadas. Habrá foros, en los que se debatirá sobre temas como “Hacia una Ley Federal de Cultura”, “Cultura e integración. La construcción de la Patria Grande”, “Prácticas artísticas y transformación social”, “Gestión del Patrimonio tangible e intangible”, “Cultura y Municipio” y “Las articulaciones entre las políticas culturales y comunicacionales”. Funcionarán, además, un banco de experiencias y una pantalla cultural destinados a mostrar —a través de distintos soportes— proyectos, programas o acciones culturales en marcha.
Organizaciones gubernamentales, no gubernamentales y todos los ciudadanos del país pueden participar en distintas instancias: presentando ponencias para estimular el debate en los foros, o con materiales para el banco de experiencias y la pantalla de acción cultural, previa selección de un comité evaluador. Todos los ciudadanos del país podrán inscribirse en forma gratuita hasta el 16 de septiembre en www.congresodecultura.org.ar y en las secretarías de Cultura de todo el país.

El programa contempla una serie de conferencias y foros de singular importancia e interés, incluyendo temas como Cultura y sustentabilidad económica, ambiental y social del desarrollo; El arte como herramienta de transformación social y desarrollo; Cultura y desarrollo local; Cultura, ciudadanía, participación política y democracia. También los vinculados a Cultura y Economía, como el financiamiento de la cultura y el papel de los organismos culturales de las jurisdicciones municipal, provincial, nacional y regional, así como una serie de cuestiones que le ootorgan al Congreso interés legislativo: Circulación y sustentabilidad de la producción artístico-cultural, las industrias culturales audiovisual, fonográfica y editorial; Derecho de autor, copyright y derecho a la cultura; ó Igualdad, diversidad cultural e inclusión social; ó  Legislación cultural. Hacia una Ley Federal de Cultura.

Debe recordarse que el Primer Congreso Argentino de Cultura respondió a demandas largamente postergadas de diferentes sectores de la cultura y de la sociedad argentina en general. El mismo sirvió a la expresión y canalización de dichas demandas y a la puesta en marcha de un proceso de intercambio y debate entre los actores públicos, privados y sociales de la cultura argentina. La amplitud del temario abordado en las mesas redondas, conferencias y foros revela esta situación. Este proceso, inédito en el país, se propone como punto de partida de la formulación de políticas culturales de Estado, la elaboración y concertación democrática y plural de una Ley Federal de Cultura, así como de las estrategias y acciones requeridas para transformar y jerarquizar la institucionalidad cultural y mejorar la gestión del área a nivel federal. 

El segundo Congreso enfatiza la interrelación cultura-desarrollo en las distintas dimensiones que la misma implica y apunta a gestar las articulaciones necesarias para encaminar la acción cultural pública hacia el logro de los objetivos de desarrollo explicitados en la Declaración del Milenio. 

También se propicia redefinir el rol del Estado en la cultura y encarar los procesos de descentralización, participación social e integración, en tanto aspectos decisorios de la modernización y el fortalecimiento institucional de las políticas públicas, en particular las culturales y comunicacionales, de modo de poder dar respuesta a los múltiples desafíos y demandas que plantea el escenario nacional e internacional actual y con miras al Bicentenario. 

La Provincia de Buenos Aires está abocada a través del Instituto Cultural de la Provincia, a la organización de una instancia preliminar que será el Congreso Provincial de Cultura que aportará los elementos para plantear en el antes mencionado Congreso Nacional y es a los dos acontecimientos que consideramos oportuno declarar de Interés Legislativo, para lo cual solicitamos el acompañamiento de los señores legisladores. 

