PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el “Programa Provincial de Alfabetización y Educación Básica Para Jóvenes y Adultos”, por ser una herramienta importantísima a la hora de la inclusión educativa de los sectores excluidos.

FUNDAMENTOS

En el territorio de la Provincia de Buenos Aires durante el año 2006 se ha desarrollado la experiencia de articulación entre la educación no formal y la educación formal, propuesta en el marco de la Resolución 226/04 del Consejo Federal de Cultura y Educación de la Pcia de Buenos Aires.

Los excluidos son mostrados como contingentes humanos colocados afuera de

una sociedad que se impermeabiliza con fronteras que no permiten el retorno o la posibilidad de establecer relaciones con los de adentro, los incluidos aterrorizados éstos, ante la amenaza constante de pasar a engrosar las filas de los que están afuera. (Ribeiro, 1999)

Sin embargo, y como propuesta superadora han surgido “nuevos movimientos sociales” (de desocupados, de trabajadores...) que sostienen que no hay que definir a los sectores populares por la negativa, ocultando su condición de sujetos sociales que obligan al capital a reaccionar. El capital actúa intentando marginar y expulsar a estos sectores tanto de los procesos de trabajo como de toda forma de participación política. Se apropia del término exclusión intentando desviarlo de los procesos o factores productores de pobreza y oscurecer las acciones de los movimientos sociales como acciones de lucha y construcción de nuevas relaciones sociales. (Ribeiro, 1999)

Las organizaciones sociales, fuertemente insertas en sus comunidades juegan un papel de renucleamiento y reconstrucción de los vínculos solidarios siendo portadoras de soluciones individuales y colectivas, así como de la fuerte decisión por la Educación Popular y su compromiso con el Plan de Alfabetización. El Estado argentino (el nacional y el de la Provincia de Buenos Aires), comprende que es mayor la probabilidad de lograr la eficacia de un Plan de Alfabetización apoyándose en las organizaciones sociales, aunque es imprescindible insertar a dichos jóvenes y adultos en el Sistema educativo formal a partir de una profunda y sólida vinculación de las acciones territoriales. Para esto tomamos como punto de partida el Programa Nacional de Alfabetización “Encuentro”, que permite la alfabetización mediante el trabajo solidario de las organizaciones sociales.

En esta articulación con la Dirección de Adultos ( D.G.C.Y.E.) de la Pcia de Bs. Así responde a la necesidad de fortalecer la educación popular, a través del compromiso de educadores populares y docentes capacitados con perspectiva en educación popular y de esta manera retomar el espíritu de la educación de adultos como lo planteaba el maestro Paulo freire.

“En la educación para la libertad, los educadores y educandos inician juntos como oprimidos la tarea histórica de liberarse a si mismos y liberar a los opresores”.Paulo Freire
