PROYECTO  DE   SOLICITUD  DE   INFORMES
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

 
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación y a la brevedad posible, informe sobre los siguientes puntos vinculados con el atraso de las obras en la Escuela de Educación Media Nro. 1 “Manuel Dorrego” de la ciudad de JUNIN
 
1.- Motivos por los cuales se paralizó la construcción del edificio sito en calle Primera Junta y Pasteur de la Ciudad de Junín, destinado al funcionamiento de la Escuela de Educación Media Nº1  “Manuel Dorrego”.
 
2.- Certificados de obra a julio de 2008 y porcentaje ejecutado.

 
3.- Importes pagos a julio de 2008.

 
4.- Saldo de obra.


5.- Fecha prevista para reiniciar los trabajos. 

 
6.- Tiempo estimado para su  finalización. 
 
7.- Si el plazo original para culminar el edificio era de 360 días. 

 
8.- Medidas adoptadas para evitar el deterioro de la estructura ya construida, ante la paralización de las obras.

 
9.- Medidas de seguridad adoptadas para proteger la propiedad y los materiales que se encuentran en el lugar.  
 
10.- Si existen denuncias de usurpación vinculadas al inmueble. En su caso informe radicación y avance de las investigaciones. 
 
11.- Si la nueva escuela albergaría a los alumnos de varios establecimientos de la zona. En su caso indique la influencia de la no concreción del plan para los lineamientos de la política educativa para el periodo 2007-2001

 
12.- Todo otro dato de interés. 

F U N D A M E N T O S
El presente proyecto de solicitud de informes tiene como fin obtener respuestas de parte del Poder Ejecutivo a diversos interrogantes que se plantean sobre la ejecución de una obra pública destinada al funcionamiento de una escuela.


En este sentido, la construcción del nuevo edificio donde funcionaría la Escuela de Educación Media Nº 1 “Manuel Dorrego” de la Ciudad de Junín, se encontraba incluida en el Plan de Obras 2006 de la Dirección Provincial de Infraestructura Escolar, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación. 
 
De acuerdo al acta de inicio, firmada el día 19 de Abril de 2007, entre los representantes de la empresa y distintas autoridades de las reparticiones aludidas, el plazo de finalización estaba pautado para abril de 2008.
Sin embargo, a la fecha de este proyecto el avance no es mayor al 20%, encontrándose paralizada la construcción desde hace varios meses, pudiéndose constatar en el sitio un estado de abandono que hace peligrar no solo las obras ya ejecutadas sino el propio inmueble que carece de cualquier tipo de protección o medida de seguridad que evite la usurpación del lugar (de hecho la misma fue evitada por la intervención de vecinos que dieron la alerta sobre lo que estaba aconteciendo). 

Teniendo en cuenta los lineamientos de la política educativa para el período 2007/2011 donde se encuentra prevista la unificación de la escuela secundaria, este establecimiento se transformaría en el único secundario de dos grandes barrios de la ciudad de Junín, evitando el traslado del alumnado hacia otros establecimientos distantes.

Consideramos de vital importancia que la obra se concrete ya que no solo urgen necesidades edilicias sino que además este colegio deberá articular con las Escuelas Secundarias Básicas Nº 5, 8 y 10 siguiendo los pasos programáticos de la nueva ley de educación provincial.

Obviamente que la comunidad local se ha movilizado para obtener respuestas por parte del Gobierno provincial, sin que hasta el momento las mismas hayan llegado. 

 Extraoficialmente, la única contestación fue la falta de fondos para continuar las obras, situación que de verificarse debe ser investigada atento que al momento de inicio, la construcción formaba parte del presupuesto oficial. 
Ante lo expuesto es que se solicita una pronta respuesta a modo de realizar las acciones que se crean convenientes para regularizar la situación en el menor lapso de tiempo posible.

