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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo interceda ante su par nacional para que a través de la Secretaría de Transporte de la Nación, el Ministerio de Defensa, y ante el delegado en el directorio de la empresa Aerolíneas Argentinas, para evitar el cierre del Centro Técnico de Mantenimiento Bahía Blanca (CTM-BHI) que funciona en la Base Aeronaval Comandante Espora. 
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FUNDAMENTOS:

El Centro Técnico de Mantenimiento Bahía Blanca (CTM-BHI) de la empresa Aerolíneas Argentinas, funciona en el Taller Aeronaval Central (TAC) desde mediados de 2004 mediante convenio de colaboración entre la Armada Argentina y la empresa aerocomercial. 

Este el único centro de mantenimiento mayor de aeronaves que el grupo empresario que engloba a Aerolíneas Argentinas y Austral posee en el país fuera de Ezeiza y Aeroparque.

En nuestro medio funciona uno de los pocos establecimientos del país, la Escuela de Educación Técnica Nº 2, del cual egresan Técnicos Aeronáuticos, con lo cual la conservación de esta fuente laboral resulta vital para las oportunidades laborales de los mismos y una ventaja insoslayable para la propia empresa, que cuenta con mano de obra calificada en el propio lugar de emplazamiento del Centro.

En la actualidad trabajan en el CTM-BHI 50 Técnicos de los cuales 20 son egresados de este establecimiento educativo. Para la habilitación de los títulos de dicha carrera, se requieren prácticas durante el cursado de la misma en aeronaves civiles, por lo cual el funcionamiento de este centro resulta una oportunidad inmejorable de ampliar los contenidos educativos y formar profesionales con mayor experiencia y conocimientos prácticos.

Desde la puesta en marcha del centro se ha realizado la recorrida mayor a 16 aeronaves y se ha instalado la primera viga de quilla realizada en el país a una aeronave, lo cual se hizo bajo los más estrictos estándares de la industria aeronáutica y la supervisión de las empresas fabricantes y los organismos internacionales con competencia en materia de seguridad aerocomercial. También aquí se llevó a cabo la 
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instalación del segundo sistema T.A.W.S. del país con excelentes resultados, lo que ha llevado a la instalación de otros sistemas en diversos aviones.

Resulta así de vital importancia para la ciudad de Bahía Blanca y toda la región el funcionamiento de este emprendimiento desde el punto de vista educativo, laboral y estratégico. Al momento de su puesta en marcha, esta iniciativa apuntó a recuperar para la ciudad un perfil en la actividad aeronáutica y aeroportuaria, indispensable para el desarrollo económico y social de nuestro medio, y en tal sentido consideramos oportuno solicitar se evalúe la posibilidad de un pronunciamiento por parte de esa entidad, requiriendo de la compañía aérea y de las autoridades rectoras del transporte aerocomercial, medidas tendientes a evitar el cierre de los talleres y como consecuencia, las negativas repercusiones que la decisión traería aparejada.

Por las razones expuestas, solicito a mis pares acompañen con el voto afirmativo el presente proyecto de declaración.
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