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PROYECTO DE DECLARACION
La H. Cámara de Diputados de Buenos Aires, etc

DECLARA

Manifestar su repudio y preocupación por los varios hechos de violencia delictual, acontecidos en los últimos días en la localidad de San Clemente del Tuyu, Partido de la Costa.

Expresar su solidaridad para las familias afectadas de estos delitos, como así también para la de otros delitos sea cual sea su intención social o económica.

Exteriorizar la necesidad de adoptar; con los indispensables elementos que se tienen; un mayor estado de alerta en la prevención de delitos.
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FUNDAMENTOS

El día 18 de Julio y siendo las 19.30 Hs. el domicilio de la familia compuesta por el Sr. Walter Civalero, la Sra. Norma Civalero y el Sr. Pedro Rufat, pioneros de San Clemente, fueron violentados para robarles algunas de sus pertenencias. El hecho acontecido en casi plena luz del día, en pleno centro de la ciudad y a una cuadra de la Comisaría local.

A las pocas horas y muy cerca del anterior lugar sucede otro hecho, en similares situaciones y con aparentes iguales móviles.

A ambos hechos los caracteriza la inusitada violencia física sobre las víctimas, que no ofrecen resistencia y siendo todas estas personas muy mayores con un alto grado de indefensión.
¿Qué tiene de distinto estos hechos, con otros que a veces desgraciadamente nos toca convivir?

Que por toda la geografía de la provincia de Buenos Aires esta expuesta a la acción delictual, lo cual amerita, en seguridad ciudadana tener una mirada más integral y, la necesidad de adoptar  medidas estratégicas intersectoriales, hacia adentro del sistema, como hacia afuera del mismo. 

Que, como en estos casos, las improntas delictuales están afectando a personas mayores e indefensas. Estas vulnerabilidades demandan programas y vigilancias diferenciadas en materia de prevención.

Que el móvil de estos hechos- el robo- no se correlatan con la agresión física ocasionada a las víctimas; lo cual habla de cierto grado de inhibición del delincuente. No ocasionado por la resistencia de las víctimas. Circunstancias se aseveran al accionar bajo los efectos de sustancias adictivas que provocan dicho cuadro. Surge de lo antedicho que, entre los tratamientos de resocialización que deberían tener dicho cuadro, estos deberían tener las personas sujetas a prisión por delitos, al constarse tales adicciones, es ofrecerles su propia rehabilitación y que esto pondere su futura liberación.
Que la sociedad de inmediato y su totalidad, todas habitantes de una ciudad tranquila “estrecharon filas” junto a sus vecinos, acongojados y en paz, reclaman una mayor actitud preventiva en seguridad y una mas rápida y cercana justicia que actúe y arbitre instancias con la merecida responsabilidad que la ley marca.
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Nos consta que el distrito: La Costa, no tiene policía comunal, ni sus beneficios logísticos y operativos, no obstante ello, el gobierno local, en complementación con el provincial, ha sumado, a lo ya existente: 10 móviles patrulleros 0 KM, donados a la policía, 10 móviles patrulleros mas que conforman la patrulla urbana, conducidos por policías retirados y coordinados por la Departamental Pinamar, Monitoreo Satelital de todos los móviles de seguridad,  el cual funciona las 24 Hs.del día, con un call-center, anexo al 911. Se están instalando cámaras de vigilancia y monitoreo urbano. Ademas se esta armonizando todo el proceso de gestión coordinadas entre distintas áreas y diversos sectores de la comunidad, para la inclusión social y el trabajo de los jóvenes. Lo cual marca la indispensable tarea de abocarnos entre todos y con todos, a la construcción del necesario capital social.

Por tal, por lo ante expresado, por el impacto que estos hechos han conmocionado a la comunidad de San Clemente del Tuyu, a su Asociación de Familias Pioneras, a sus Instituciones sociales y a sus autoridades locales; y en la pronta necesidad del esclarecimiento de los hechos, es que solicito a esta H. Cámara la aprobación de este Proyecto de Declaración.

