PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, instrumente los mecanismos pertinentes para  crear en el “Área Reconquista” del partido de San Martín una Comisaría de la Mujer.  

FUNDAMENTOS
El Partido de General San Martín es, según los datos del Instituto Nacional de Estadísticas y Censos (INDEC), una de las zonas más marginales y pobres del 

Gran Buenos Aires. En esta zona, se concentran un gran número de villas y asentamientos, donde la población no cuenta con una calidad de vida adecuada, ni  acceso  a  los  servicios  básicos.  
La  mayor  parte  de  estos conglomerados se  encuentran ubicados  en  los  alrededores  de  la  estación  de  José  León  Suárez  y  están comprendidos en la llamada “Área Reconquista” que se extiende entre la Avenida Márquez y la autopista del Buen Ayre, barrios costeados o en algunas partes interrumpidos por canales de desagüe del Río Reconquista. 

El grave problema del desempleo estructural hizo que la recolección de residuos en la quema (CEAMSE) para su posterior venta sea, junto con los subsidios del Programa Nacional Jefes y Jefas de Hogar, la principal fuente de subsistencia de los  vecinos  del  Área  Reconquista.
En este marco, distintas organizaciones no gubernamentales que trabajan activamente con los actores sociales que habitan estos espacios, han hecho referencia a que una de las tantas necesidades que afrontan dichos habitantes es la creación de una Comisaría de la Mujer que brinde contención y protección a las víctimas de violencia familiar.
Cabe destacar que la violencia familiar es una problemática que trasciende y atraviesa todos los sectores de la sociedad, teniendo como principal víctima de malos tratos  a la mujer. 

Ante este panorama, es el Estado el encargado de efectuar políticas públicas y efectivas que generen transformaciones y  que ayuden  a prevenir y atender este mal. En este sentido,  el Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Dirección General de Coordinación de Políticas de Género, tiene a su cargo la creación de  la Comisaría de la Mujer y la Familia. 

Dichos establecimientos se han convertido en refugios de contención para quienes padecen este problema y constituyen el primer eslabón  constitucional destinado a la protección de las víctimas. 

Las mismas tienen el objetivo de ampliar los trabajos de prevención, atención y abordaje integral de la problemática de la violencia familiar y abuso sexual, por medio de equipos interdisciplinarios conformados por  abogados, psicólogos, asistentes sociales y médicos que aseguran un apoyo integral a quienes sufren este dificultad.
Un dato importante a tener en cuenta es que la Dirección General de Políticas de Género de la Provincia de Buenos Aires manifiesta que el 69% de las víctimas que efectúan denuncias de violencia familiar, se concentran en los niveles socioeconómicos medio y alto, y que 8 de cada 10 no vivan en villas de emergencia sino en casas y departamentos. 
A partir de estos datos debe deducirse que los sectores más vulnerables no tienen ni los medios ni la información necesaria para hacer la denuncia y realizar un seguimiento por la vía legal, ya que, entre otros motivos, muchas de las víctimas no pueden acercarse a las comisarías de la mujer que existen en la provincia, debido a que son muy pocas y su ubicación hace que  el denunciante deba recorrer una distancia importante y muchas veces no tiene el dinero necesario para pagarse el pasaje.
Esta situación es la que nos lleva a solicitar, través de este proyecto,  la creación de una comisaría de la Mujer y la Familia en el “Área Reconquista” del partido de San Martín.
Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen el presente proyecto con su voto afirmativo.
