              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta construcción de un espacio adecuado para desarrollar el “Taller de Panadería y Pastelería” de la Escuela  Media N° 3, Juan Bautista Alberdi de General Arenales 
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta construcción de un espacio adecuado para el funcionamiento del “Taller de panadería y pastelería” de la Escuela Media N° 3, Juan Bautista Alberdi de General Arenales.

La Escuela Media N° 3, fue creada en el año 1986, funcionando en un edificio en muy mal estado, el cual, en el año 1989 fue refaccionado con la ayuda de la Comunidad educativa y amigos del distrito. Otras refacciones fueron realizadas en el año 2000, entre ellas, el frente del edificio, laboratorios y la construcción  de una planta alta con aulas y sanitarios. En esa oportunidad la obra estuvo a cargo del Ministerio de Obras Públicas de la Provincia de Buenos Aires.

Actualmente funcionan en el edificio, la Escuela Media N° 3, la Escuela Secundaria Básica N° 5, y el Centro de Formación Profesional N° 401. Los horarios de funcionamiento abarcan los tres turnos y la cantidad de alumnos que asisten es de aproximadamente 230 a la Escuela Media, 110 a la Escuela Secundaria Básica y 40 al Centro de Formación Profesional. En este sentido, la infraestructura disponible es de cuatro aulas para alumnos, un laboratorio de Ciencias, un laboratorio de Informática, Biblioteca, Dirección y Secretaría, resultado necesaria la construcción de un espacio para el funcionamiento del “Taller de panadería y pastelería”. 

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración.  
