LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Qué vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de sus áreas de Infraestructura y de Producción, evalúe y articule los medios y las acciones pertinentes a los efectos de propender a mejorar y optimizar los accesos y la iluminación a los sectores industriales de la localidad de Zárate, con el objeto de potenciar el desarrollo económico regional y provincial, promoviendo de esa forma el potencial de esa zona como uno de los Conglomerados Industriales más importes de la Provincia de Buenos Aires.-

FUNDAMENTOS

La relevancia de los Parques, Sectores y Áreas Industriales Planificadas, ha ido creciendo en el último tiempo, dado que, al margen de dotar de infraestructura y servicios acordes a las necesidades del desarrollo industrial, permiten ubicar los conglomerados de industrias y empresas separadamente de los sectores de las residencias urbanas, evitando la colisión de intereses cruzados y las problemáticas de convivencia, entre las industrias y quienes residen en cercanía a un predio fabril.

En la provincia de Buenos Aires, recientemente fue aprobada la nueva ley de Parques y Sectores Industriales, una norma que facilitará la radicación de nuevos emprendimientos productivos en los distritos y seguramente también el fomento de las inversiones privadas. 

A partir de esta ley, las comunas e inversores privados, tendrán facilidades para el procedimiento administrativo de presentación y aprobación de proyectos de agrupamientos industriales. La norma ordena los procedimientos y permite que se articulen con la nueva Ley de Promoción Industrial, vigente en la provincia.

Se propicia también, la creación de establecimientos o predios "temáticos", en los que se radiquen empresas de sectores específicos como cuero, madera, químicos, alimentación, como así también centros tecnológicos de investigación y desarrollo. 

A los tipos de agrupamientos tradicionales como Parques y Sectores Industriales Planificados, se agregan las áreas de Servicios Industriales y Logística, las Incubadoras de Empresas y las Unidades Modulares Productivas para procesos tecnificados. El avance de los parques industriales es un factor con el que hay que contar, a la hora de hacer una descripción de la realidad económica actual. 
Un ejemplo de ello, lo da el crecimiento (acentuado año tras año) de la actividad del Parque Industrial Pilar, donde se estima trabajan unas 15.000 personas e ingresan allí unos 10.000 vehículos diarios, el 50 por ciento de los cuales son vehículos pesados, y donde hay además en construcción 16 obras, de otras tantas nuevas plantas, a lo que habría que sumar las ampliaciones que están realizando importantes empresas como Alpla, Atanor SA, Celomat, Dominion Nonwovens Sudamérica y Unilever de Argentina, entre otras.

El crecimiento de la demanda de parcelas en este tipo de agrupamientos y la necesidad de contar con excelentes servicios empresariales y especialmente logísticos, han fortalecido otros espacios como el Parque Industrial Pilarica, Parque Industrial Tortuguitas, Parque Industrial OKS y Parque Industrial Garín, todos con poca oferta disponible, lo que da lugar a la aparición, en calidad de nuevos lugares estratégicos para el desarrollo industrial, que han visto aumentada la demanda en los últimos meses, a la Región Industrial – Logística de Zárate y en Campana. 

En esta zona, sumada a la tradición industrialista y emprendedora que caracteriza a su población, y en torno a una amplia oferta de servicios, logran consolidarse el Parque Industrial Campana, el Parque Logístico Industrial Zárate y las Zonas Industriales que albergan a las empresas más importantes de la Argentina. 
En Zárate, e integradas a la Unión Industrial de esa localidad, se destacan empresas muy importantes como Dak Américas Argentina; IPESA S.A; Soluciones Químicas; T.F.L.Argentina; Papelera del Plata; TZ; Rohm Haas; Lanxess S.A; Vitco S.A; Acumuladores Eléctricos; Faplac S.A;Casa Isembeck; Bayer S.A; Hera Ailinco; Terminal Las Palmas; Molca (Operador Logístico); Handelsveen; Clariant Argentina;Zadepo, Roman Logística ,Pablo Logística, entre varias más de grandes dimensiones.
Para el operador, la tendencia actual indica que son sectores como Zárate o Campana los más apropiados para crecer o recibir inversiones vinculadas con parques y sectores industriales, por la logística, la disponibilidad de energía eléctrica, la ruta del Mercosur y el crecimiento de los puertos en estos dos puntos geográficos.

En tal sentido, el Ejecutivo Provincial debe seguir acompañando como hasta el momento este proceso de crecimiento económico que se ve reflejado en el crecimiento de la demanda de predios destinados al desarrollo fabril, y concretamente debe apuntalar inversiones en infraestructura, accesos, calles, camino, iluminación, parquizado, entre otras alternativas, a los efectos de acompañar el esfuerzo de los industriales en la inversión productiva y la creación de empleo y renta en distritos del interior bonaerense, que precisan decididamente consolidar una verdadera transformación industrial del perfil productivo de la provincia de Buenos Aires en particular y de la República Argentina en general.

Es por ello que, atendiendo a estos fundamentos, solicitamos a nuestros pares legisladores, nos acompañen con su voto afirmativo en esta iniciativa parlamentaria.-
