PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:


Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que a través del Ministerio de Salud, se sirva responder en forma urgente a las siguientes preguntas:

1- Si se han adoptado algunas medidas para resolver el grave problema generado por falta de médicos anestesistas en los hospitales públicos. 

2- En caso afirmativo, explique si alguna de dichas medidas contempla la apertura de residencias en la especialidad.

3- Si el problema tiene su origen en la falta de médicos capacitados, enuncie las políticas aplicadas orientadas a aumentar la cantidad de profesionales de dicha especialidad.

4- Que explique cuál es el vínculo contractual con la Asociación de Anestesistas y si es cierto que la celebración de convenios con dicha asociación es la que impide arribar a una urgente solución del problema que está poniendo en riesgo la salud de la población de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

En la provincia de Buenos Aires, el servicio de anestesiología se encuentra tercerizado desde al año 1993, por lo tanto estos profesionales no forman parte del Ministerio de Salud, sino que se desempeñan como prestadores privados, vinculados por contratos de locación de servicios. El monto de esas erogaciones que debe realizar la provincia superan ampliamente las correspondientes a las retribuciones que reciben el resto de los profesionales que se encuentran enmarcados dentro de la Ley 10.471, reguladora de la Carrera Médico Hospitalaria.


La falta de anestesistas en los hospitales públicos, constituye un evidente riesgo para la salud de la población, ya que impide programar cirugías, atender partos por césareas o poder resolver situaciones límites en casos de accidentes, no quedando otra solución que hacer la correspondiente derivación hacia otros nosocomios con el peligro que conlleva a veces no poder resolver con la premura que requieren algunos casos.


Esta falencia es desconocida por las autoridades provinciales, ya que se viene repitiendo y agravando desde hace varios años sin que los responsables del área lo solucionen.


En una entrevista al Sr. Ex Viceministro de Salud, Dr. Carlos Sanguinetti informaba que “el gobierno bonaerense denunciará ante la justicia la suspensión de las cirugías programadas que afecta desde el jueves a 45 hospitales públicos” y en cuanto al arancel de los anestesistas decía que, “el pedido es arbitrario e injusto, no hay presupuesto que sostenga esa exigencia”.- (Clarín, 8/4/2006).


En similar sentido se expresaba el Sr. Ex Ministro de Salud de la Provincia, Claudio Mate, recordó que “el problema comenzó con la formación de la Asociación de Anestesistas, que fue atrayendo a todos los especialistas que renunciaron a la Carrera Médico Hospitalaria, obligando al Estado a contratar a la Asociación como un servicio mercerizado. Comenzaron a operar entonces como una prestadora monopólica, por lo cual exigieron valores casi extorsivos”, agregando, “porque sin anestesia no hay cirugías y sin cirugías no hay hospital” (Página 12, 10/03/07)


Todos estos conceptos fueron en cierto modo sintetizados por el anterior Ministro de Salud de la Nación, Dr. Ginés Gonzalez García, en ocasión de celebrarse la primera reunión ordinaria de Cofesa, en febrero de 2007, expresando que “la situación de los anestesistas es un juego de mercado y a los juegos de mercado hay que enfrentarlos con el poder del estado, para asegurar así la correcta prestación de este servicio a la población.”


Por último, el ya citado, Sr. Mate, sostuvo, refiriéndose a la Asociación de Anestesistas, que “regulan la oferta de profesionales que siempre es menor a la demanda”.


El actual Ministro de Salud, deslindó su responsabilidad, expresando que; “el ministerio firma convenios para que la cobertura ocurra en las condiciones en que se debe. Si esto ocurre o no, es algo que debe contemplar cada director de hospital”.

Frente a todas estas aseveraciones vertidas por actuales y anteriores responsables del área de salud, no podemos menos que preguntarnos, ¿ si el problema es ése, cuál es el motivo por el cual no se soluciona?.


Tampoco ignoro que se trata de un tema que afecta también a otras provincias, pero nuestra responsabilidad hoy, es solucionar la problemática que afecta a la Provincia de Buenos Aires, ya que pone en serio riesgo a los sectores más vulnerables del entramado social que son los que concurren habitualmente al hospital público.


Esta falta de resolución a un problema real, hace que éste se acreciente y se extienda a lugares que hasta hace poco tiempo no lo sufrían, tal es el caso del Hospital de Saladillo donde se produjo una vacante por el fallecimiento de un profesional de la especialidad y el caso del Hospital de Roque Perez, que si bien es municipal, se encuentra en la misma solución.


Y así como éstos, se irán sumando otros casos que incrementarán la estadística y cuyo origen coincide con la apreciación ya comentada del ex ministro de salud de la Nación con respecto a la escasa oferta para una demanda creciente, definiéndolo como un juego de mercado.


Por todo lo expuesto, solicito de los señores diputados la aprobación del presente proyecto.
