PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo de esta Honorable Cámara;  el 1er. Curso de Capacitación en Enfermería Chascomús 2008 que se llevará a cabo en la ciudad de Chascomús desde el 16 de Agosto hasta el 20 de Diciembre del CTE. Año, abarcando la convocatoria a los enfermeros de los sub. sectores públicos y privados  de los Municipios de Maipú, Dolores, Castelli, Pila, Chascomús, Ranchos, Gral. Conesa, Gral. Belgrano y San Miguel del Monte.
FUNDAMENTOS
Al Hospital llega un paciente como resultado de un sinfín de causas, entre las que se destacan la desnutrición,  el medio ambiente en el que vive,  la inmunodeficiencia, el descuido, la negligencia para prevenir  enfermedades y para cuidar su salud, etc. 

Se reflexionó durante el armado de este programa con el fin de revisar  todos los posibles aspectos que tengan que ver con el hombre,  su ambiente, el orden familiar y social, y de acuerdo a ello poder establecer los cuidados de enfermería de acuerdo no solo a la alteración orgánica en sí, sino de personalizarlos de acuerdo a un enfoque integral del mismo y de su familia.

Este es un programa dirigido a todos las/ os enfermeras/ os  de Chascomús  y abierto a todas las comunidades de la Región.

El mismo contará con el aporte de diferentes profesionales del área de la salud y los talleres de producción serán coordinados por enfermeras, con las que, en un idioma común, se podrá construir el conocimiento partiendo de los fundamentos técnicos científicos multidisciplinarios.

El enfermero es un profesional con una formación ética y humanística, así como una formación específica de alto nivel en las diferentes áreas que le permite brindar un cuidado oportuno y eficaz a los pacientes  en las diferentes etapas de su vida.
La pérdida de la salud provoca una serie de respuestas fisiológicas y psicológicas en el paciente, basadas en sus experiencias personales y únicas del pasado, patrones de afrontamiento, fortalezas y limitaciones. La mayoría de los pacientes y sus familias consideran a la enfermedad independientemente de su complejidad, como un hecho importante, y reaccionan con cierto grado de ansiedad y temor. Las responsabilidades que el profesional de la Enfermería aplica al proceso de enfermería para identificar el funcionamiento positivo o alterado del paciente, y las posibilidades de alteración funcional se basan en problemas sanitarios específicos reales o potenciales.

El concepto moderno de atención  en salud, concentra en dos grandes sectores el esfuerzo positivo de una plan: en la atención del medio ambiente y en la atención a las personas  En los dos sectores el soporte fundamental es la prevención donde  ejercen al máximo sus esfuerzos los programas de salud en contraposición con el concepto exclusivo de que salud es la ausencia de enfermedad.

Es indispensable que la atención del medio ambiente y la atención de las personas deben estar íntimamente entrelazadas cualquiera sea la estructura del hospital.

Es responsabilidad del hospital, de buscar todos los medios posibles para la mejoría  del enfermo en el menor tiempo; de evitar la contaminación de otros pacientes y de asegurar  la desinfección de sus instalaciones.

La tarea preventiva del hospital- además de las acciones físicas, se centra  en las actividades  educativas, investigativas y de evaluación. Cumpliendo éstas en forma permanente se está en condiciones de  garantizar su proceso.

La educación permanente en salud (EPS)  es no solo responsabilidad y derecho de los integrantes del equipo de Salud sino también responsabilidad de los organismos efectores de salud 

Es necesario que este proceso educativo,  se desarrolle por parte de los trabajadores de salud a los usuarios, instruirlos sobre cuidados básicos, signos precoces de detección, factores de riesgo,  etc. para llegar así a un diagnóstico precoz para un tratamiento oportuno de enfermedad.

La investigación permite trabajos de seguimientos de caso,  de detección de gérmenes ambientales, de contaminación de  instalaciones, materiales y equipos. La actividad investigativa, bien motivada,  puede convertirse en el mejor sello de garantía de calidad de la institución de salud.

La evaluación constante de protocolos, normas, procedimientos, programas, directrices en general permite introducir las correcciones oportunas y fomentar la actualización de procedimientos.

Además de la obligación que tiene el hospital de ofrecer calidad;  justifica  el comportamiento a guardar en cada área;  pero además hoy nos enfrentamos con el aumento de demandas que debe afrontar por descuido o negligencia. Todo ello lleva a la necesidad de establecer los mecanismos claros y objetivos para prevención y manejo.

El   costo diario de una infección grave, por ejemplo, en los países desarrollados se  ha calculado  equiparable al del cuidado intensivo cardiovascular  

Al destacarse que la prevención es mucho más económica, en este caso que la curación; es otro motivo para incentivar, apoyar y llevar adelante la actividad educativa 

Los aspectos de educación continua e investigación es necesario que formen parte de las políticas generales de Dirección.

