PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo Cultural el Periódico Cultural de los Pueblos Alemanes de Coronel Suárez “Hilando Recuerdos”, que rescata y revaloriza la historia y el patrimonio cultural de los descendientes de Alemanes del Volga radicados en el Distrito de Coronel Suárez.

FUNDAMENTOS

La declaración de Interés Legislativo que se persigue con este proyecto, se funda teniendo en cuenta la características que reúne el Periódico Cultural de los Pueblos Alemanes de Coronel Suárez “Hilando Recuerdos”, ya que es el primer periódico cultural con que cuentan los habitantes de los pueblos Alemanes en sus mas de 120 años de Historia. Asimismo el periódico ya lleva aproximadamente dos años desde su aparición, manteniendo una vigencia inalterable de lanzamiento mensual, lo que le confiere seriedad y respeto al proyecto originario.

Otra de las características que lo destacan es su permanente trabajo e investigación en pos de rescatar y revalorizar la historia, tradiciones y costumbres, en suma, la cultura de los tres Pueblos Alemanes, Santa Trinidad, San José y Santa María y de sus habitantes constituidos mayoritariamente por descendientes de Alemanes del Volga que inmigraron a nuestro País y se radicaron en el Distrito de Coronel Suárez.

Es por ello es que solicito a los señores Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación de este proyecto.

