PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA 

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Declarar de interés legislativo el 126º aniversario de la creación del Partido de Coronel Suárez a celebrarse el 6 de agosto del corriente año.
FUNDAMENTOS                              
RESEÑA HISTÓRICA
El 10 de Julio de 1882 durante la gobernación de Dardo Rocha se crea el partido de Coronel Suárez por Ley 1497. 
Por ley 2829 del 28 de mayo de 1883, se fundan los pueblos en los distritos de: Tres Arroyos, Coronel Suárez y Coronel Pringles. Cada uno adopta el nombre de su respectivo partido y se convierte en cabecera del mismo.
En 1884 el Ferrocarril del Sud habilita la estación local como intermedia entre Plaza Constitución y Bahía Blanca. Con el Ferrocarril se vio fortalecido el flujo de inmigrantes de diversos orígenes que se asentaban en el Partido.

En 1886, el colonizador Eduardo Casey dispone una considerable extensión a fin de posibilitar la radicación de 50 familias de origen alemán, que habían llegado un año antes al puerto de Buenos Aires, después de más de un siglo de radicación en las orillas del Río Volga, en Rusia.
Los alemanes del Volga fundan tres pueblos próximos a la cabecera del partido: Santa Trinidad, San José y Santa María.
Y finalmente por Decreto Nº 4224 del 17 de Julio de 1934 el pueblo de Coronel Suárez es declarado ciudad. 
Esta ciudad festeja su aniversario el 6 de agosto, en conmemoración a la Batalla de Junín, cuyo héroe fue el Coronel Isidoro Suárez., uno de los grandes granaderos del general San Martín, que participara en toda la campaña sanmartiniana, luchando en Argentina, Chile y Perú. Abrazó la causa de Lavalle y por ello debió exiliarse en Uruguay. Sus restos fueron repatriados en virtud de un decreto de Nicolás Avellaneda, de fecha 17 de septiembre de 1.879.

En definitiva, este proyecto intenta resaltar el valor histórico y cultural del partido de coronel Suárez, y a su vez participar de la conmemoración del 126º aniversario de su creación.
Es por ello es que solicito a los señores Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación de este proyecto.

