PROYECTO DE DECLARACIÓN 

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                          DECLARA
                              QUE VERÍA CON AGRADO Y RECONOCIMIENTO QUE EL PODER 

EJECUTIVO DECLARE DE INTERÉS PROVINCIAL EL CONCURSO DENOMINADO 

“LA PLÁSTICA DE LAS CULTURAS “, QUE SE LLEVARÁ A CABO EL DÍA 11 DE OCTUBRE 

DE 2008 EN CONCORDANCIA CON EL DÍA DE LA RAZA, EN ESTANCIA CHASICÓ,
LOCALIDAD DE CHASICÓ PARTIDO DE TORNQUIST.

FUNDAMENTOS

Marco de Referencia:

     Información general de Chasicó.

Reseña Histórica
     Al finalizar la campaña del General Julio Argentino Roca, se llevan a cabo los proyectos de poblamiento y organización rural.
     Juan y Eduardo Vidal compraron al Gobierno Nacional una superficie de 9.771 hectáreas. Más tarde los hermanos Vidal transfirieron las tierras a Salvador Gómez y el 12 de octubre de 1896 fue fundada tras la adjudicación de las 9.771 ha. A María Elena de Jesús Gómez y Smith.

     La Estación emplazada en el kilómetro 19.535 en el ramal hacia La Pampa fue designada con el nombre de Chasicó e inaugurada el 22 de febrero de 1907. Tres años más tarde Don Guillermo González arrendó 10.000 hectáreas e inició un proceso de colonización de la zona.

     Funciona actualmente en la localidad la Cooperativa Rural de Tornquist, la Cooperativa Eléctrica y comercios de diversos rubros.

     La población se encuentra relacionada con las actividades agropecuarias de su zona de influencia.

     La educación es impartida por el Jardín de Infantes nº 904 “Celeste y Blanco”, la Escuela Primaria nº 24 “Manuel Leo”, y la Escuela de Enseñanza Media nº 1 “Victor Mercante”. Brindan sus servicios en el àrea deportiva el CLUB SOCIAL CULTURAL Y DEPORTIVO “GENERAL SAN MARTÌN”

Denominación:
     Su nombre es de origen Mapuche y tiene varias interpretaciones: “Agua Salada” (Tello), “Agua Mala” (Udaondo), “Aguas salobres” (Juan Domingo Perón).

Situación Geográfica: 
     38º 22` Latitud sur y 62 º 39` Longitud oeste

Distancias: 
     50 Km. a Tornquist (a la cuál se llega por la R. N. 33), tiene 6Km. de pavimento y el resto es camino de tierra por la ruta provincial 76.

Altitud:
     172 metros sobre el nivel del mar

Población:
     Chasicó es una pequeña localidad que se encuentra habitada por tan sólo trescientas familias. Chasicó, Sierra de La Ventana, Saldungaray, Villa Ventana, Tres Picos, Villa Serrano La Gruta pertenecen al mismo partido de Tornquist, ubicado al sudoeste de la provincia de Bs. As.

Lugares para visitar:
     Museo Arqueológico de Chasicó, se encuentra funcionando en el establecimiento agropecuario “Don Natalio”, propiedad de la familia Cinquini. Exhiben importantes piezas arqueológicas, una exuberante colección de minerales, objetos líticos y ejemplares de la fauna regional. 

          El presente Proyecto de Declaración tiene como objetivo darle el reconocimiento y verdadero valor a la producción contemporánea de los artistas plásticos.

          El arte y su quehacer cotidiano normalmente se confunden , el dibujo y la pintura son los lenguajes que los conectan de manera poética , son su columna vertebral y así la vida está ordenada en función del arte y sus afectos.

          Tendrá como jurado a distinguidas personalidades del mundo del arte  saber : Marcela Costa Peuser, Directora de Arte al Día , institución dedicada a la difusión del arte latinoamericano al mundo , Julio Sapollnik Master en Cultura Argentina , Poeta de América , critico del arte , embajador de larga trayectoria en servicio exterior de la Nación , también serán convocados artistas plásticos de Tornquist y de la provincia de Buenos Aires.

          Además se otorgarán premios para los ganadores del concurso de Artes Plásticas, teniendo en cuenta los diferentes niveles establecidos por las autoridades escolares.

          Así también se hará una importante donación de libros de la Biblioteca Nacional, para ser distribuidos en las bibliotecas escolares de Chasicó.

          Con esta acción, propendemos a la integración social y a desarrollar el espíritu creativo de los niños y el apoyo a estos tipos de eventos es nuestra tarea de relevancia para afianzar nuestro compromiso con la cultura de nuestra provincia.

          Por los motivos expuestos, solicito a las señoras y señores legisladores que acompañen con su VOTO AFIRMATIVO el presente Proyecto de Declaración.

