PROYECTO E RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DDE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                      De Beneplácito y Reconocimiento, por la reedición del “LIBRO SEXUALIDAD Y DISCAPACIDAD”, de la Escritora Azucena BESTEL DE CAL, de la ciudad de Avellaneda, partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                         La presente iniciativa tiene por objeto, el Beneplácito y Reconocimiento, por la reedición del Libro SEXUALIDAD Y DISCAPACIDAD, de la autora Azucena BESTEL DE CAL. 

                           La presente obra, escrita en lenguaje accesible y cotidiano, apunta principalmente a despertar en padres, docentes de niños y jóvenes especiales, el interés por las cuestiones relacionadas con la sexualidad desde un punto de vista amplio, generoso, mediante el cual se posibilite una actitud distinta frente a tan conflictiva cuestión.

                           Azucena Bestel de Cal, es egresada de la Universidad Nacional de La Plata, ejerció la obstetricia durante muchos años, durante los cuales irrumpió su interés por el área emocional del ser humano, lo que la impulsó a a encarar su formación psicológica,  psicoanalítica y las terapias alternativas. Se desarrolló como coordinadora de núcleo profesional multidisciplinario, con un temario de su autoría sobre psicología y obstetricia.

                            Esta escritora avellanedense ha publicado las siguientes obras; Yo soy Domínico, Venturas y desventuras de la parejas de la pareja embarazada, Sexualidad y Discapacidad, Con perdón de la palabra, y De algunos unos y de alguna una, participó en el Libro Grupos Operativos de Mercedes Moresco, también en las Antologías Poéticas de Embajadas de las Letras y Plumas. Cuenta con distinciones del Concurso Adolfo Mansilla, Primer Premio en los Juegos Florales EDEA, Primer Premio José Hernández y Cartas de Amor, Mención de Honor en poesía Haiku, de la Embajada de Japón, Diploma de Honor en Poesía, en el Concurso Internacional de Italia “Them Romano”. Forma parte del grupo de escritores que integran el programa Ida y Vuelta,, fue jurado en diversos certámenes literarios, Aniversario de Domínico, Concursos Nacionales del Municipio de Avellaneda; del maestro al alumno, cuentos para niños y concursos de cuentos breves y poesías de Avellaneda, formando en la actualidad parte de la Comisión de Encuentro de Escritores de Avellaneda.

                            El presente trabajo intenta ofrecer a los lectores formas prácticas de observación y compresión, que junto a actitudes afectivas permitan introducir cambios en el comportamiento, ayudando al paciente y a su familia, a buscar la solución de sus conflictos. 

                            Con seriedad y respeto, se pueda contribuir a interpretar este aspecto tan particular de la sexualidad y discapacidad.

                                          Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
