PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su adhesión a los 21 puntos básicos por el Derecho a la Comunicación que se han venido trabajando en el marco de la implementación de una nueva Ley de Radiodifusión que reemplace a la ley de la dictadura aún vigente.
FUNDAMENTOS


En el camino de seguir profundizando y fortaleciendo nuestro sistema democrático resulta indispensable que aquellos que tenemos responsabilidades institucionales acompañemos todas aquellas iniciativas que se enmarquen en ese sentido.

            En nuestro país aún siguen vigentes leyes que fueron creadas durante los años 1976 y 1983 que no buscan fortalecer la participación popular, sino todo lo contrario. La actual Ley de Radiodifusión es una de ellas.
           La libertad de expresión es un derecho del Hombre que figura entre otros tratados internacionales, en el Pacto de San José de Costa Rica, al cual nuestra Nación adhirió y hoy posee carácter constitucional. Es por ello que la Ley de Radiodifusión no solo es anacrónica y reaccionaria, sino que además por la concentración de las empresas o monopolización que permite, y la casi inexistencia de medios estatales, culturales y comunitarios que provoca, impide la libre expresión de las ideas a través de los mismos.
              Desde la Coalición por una Radiodifusión Democrática se ha venido trabajando junto a diversos actores profesionales, de derechos humanos, gremiales, universitarios, empresarios de los medios y organizaciones sociales, en la elaboración de 21 puntos que terminen con la Ley de la Dictadura y garanticen la participación equitativa, el pluralismo, el derecho a la información y establezcan el rol del Estado como regulador y emisor de características públicas.

                Resulta fundamental y es el rol que nos compete, el de democratizar los medios, defender el pluralismo de voces y la posibilidad que nuevos actores sociales puedan acceder al espacio radioeléctrico, e impulsar toda iniciativa que vaya en contra de la monopolización de la información para aportar a la construcción de un país más justo e igualitario para todos y todas.
