PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
Reconocer la labor desarrollada por la Municipalidad de la ciudad de Dolores y el Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, con motivo del lamentable accidente ocurrido en esa ciudad en la madrugada del domingo  de Marzo de 2008.-

FUNDAMENTOS
En el año 2005, la Organización Panamericana de la Salud tuvo como lema      “ Los Accidentes No son Accidentales “.

Esto demuestra que más del 90 % de las lesiones en general, y los “accidentes de tránsito” en particular, son causados por escasa educación vial, hábitos transgresores, imprudencia, negligencia, etc.

Cuando suceden estos hechos tan lamentables, que comprometen ya sea a una ó varias personas que terminan siendo víctimas de errores de otros, es importante, posteriormente evaluar la respuesta por parte de los actores involucrados.
Es por ello, que esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, en momentos en que nuestra sociedad necesita de actos como el mencionado, donde se demuestra la verdadera vocación de servicio, desea destacar a la comunidad sanitaria y defensa civil de la ciudad de Dolores,  y al Ministerio de Salud de la Provincia, teniendo en cuenta que su personal, tanto del nivel central, como de los diferentes hospitales requeridos, profesionales, técnicos, y no profesionales, han dado un gran ejemplo de solidaridad y calidad, en las acciones llevadas a cabo, no solamente en el lugar del hecho, sino también en los destinos a los cuales fueran derivados los pacientes de acuerdo a la complejidad requerida, y que esto sirva de motivación para continuar con el trabajo permanente e inclaudicable que todos los agentes de la salud  muchas veces desarrollan en silencio.
Por lo expuesto, solicito a mis pares Diputados acompañen con el voto positivo a esta iniciativa.
