PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo el “Proyecto de difusión y concientización “No a la Trata de Personas, ni una niña, ni un niño, ni una mujer más víctima de trata”, diseñado por el Programa de fortalecimiento de Derechos y Participación de las mujeres Juana Azurduy, de Pergamino y que esta destinado a los alumnos que cursen el ciclo polimodal de dicha ciudad.

FUNDAMENTOS
La trata de personas en todas sus manifestaciones es un flagelo que somete anualmente a nivel mundial a millones de personas en condiciones de esclavitud y se constituye hoy, como el tercer crimen más lucrativo generando ingresos anuales de aproximadamente treinta y dos mil millones de dólares, de los cuales el 85 % proviene del comercio sexual.

Las victimas de tratas son en su mayoría migrantes que tratan de escapar de la pobreza y de la discriminación, para mejorar sus vidas y enviar dinero a sus familias.

 Las estimaciones de la trata oscilan entre 700 mil y 2 millones de personas al año, la mayoría mujeres, niños y las personas más pobres
En nuestro país el relevamiento de datos de prensa (Clarín, Pagina 12, La Nación) indico las zonas con mayor presencia de casos de trata: Misiones, corrientes, Chaco, Tucumán y Santa Fe, son las principales proveedoras de mujeres para  trata; y según el informe de la OIM, la red tiene una trama secreta, que implica vínculos directos con autoridades políticas, Judiciales y Policiales (Clarín-revista Viva). 

En la lucha contra la trata de personas, tienen un peso fundamental las redes de la sociedad civil, al igual que el papel de los Estados que son los responsables de tomar medidas administrativas y legales para ratificar e implementar la Convención de las Naciones Unidas contra la Delincuencia Organizada Transnacional implicada en este tipo de delitos y sus Protocolos”.  De acuerdo con las disposiciones de este Protocolo, no es necesario que las víctimas crucen la frontera de su país para ser consideradas como víctimas de la trata, ya que el elemento clave en el proceso de la trata es la explotación y no tanto su carácter transfronterizo.

El escaso (o nulo) conocimiento (de nuestra sociedad) sobre esta problemática tan aberrante, no solo hace imperceptible a la trata como problema, sino que  la in visibiliza a nivel institucional, propiciando altos índices de impunidad, ya que lo que no se ve No existe.

Es cierto que hay algunos instrumentos legales que abordan la problemática; los derechos de las víctimas y la preocupación por su defensa se encuentran incluidos en instrumentos legales, como la Declaración Universal de los Derechos Humanos; el Pacto Internacional sobre Derechos Civiles y Políticos; la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer (CEDAW); la Convención de los Derechos del Niño (CDN) y su Protocolo; la Convención Internacional sobre la Protección de los Derechos de Todos los Trabajadores Migratorios y de sus Familiares; la Convención sobre la Esclavitud; el Protocolo para modificar la Convención sobre la Esclavitud; la Convención Suplementaria sobre la Abolición de la Esclavitud, la Trata de Esclavos y las Instituciones y Prácticas Análogas a la Esclavitud; el Convenio sobre el Trabajo Forzoso; el 
Convenio para la Represión de la Trata de Personas y de la Explotación de la Prostitución Ajena; algunos documentos de la OIT; y el Estatuto de Roma de la Corte Penal Internacional; y también en foros internacionales, como la Conferencia Mundial contra el Racismo, la Discriminación Racial, la Xenofobia y las Formas Conexas de Intolerancia; la Conferencia Mundial de Derechos Humanos; y la Cuarta Conferencia Mundial sobre la Mujer. LO IMPORTANTE ES DAR UNA CLARA DIFUSION DE LOS MISMOS.

Es necesario conocer algunos conceptos, como por ejemplo, que El tráfico de mujeres en América Latina,  por sus características, puede dividirse en dos:

- El tráfico interno, que se refiere a la demanda existente en el propio país, y el tráfico externo, que está dirigido a cubrir una demanda más amplia en el mercado internacional, especialmente de Japón, y por ello está relacionado directamente con redes europeas y asiáticas, que tienen sus puntos de operación y reclutamiento principalmente en Brasil, Surinam, Colombia, República Dominicana y las Antillas, para abastecer los centros de distribución ubicados en España, Grecia, Alemania, Bélgica y Holanda. 

- En América Latina, el tráfico de niños y mujeres tiene las características del tráfico clásico de mujeres: personas engañadas y obligadas por los traficantes a trabajar en contra de su voluntad y en condiciones de esclavitud. Las bandas organizadas de traficantes utilizan métodos violentos, logrando la intimidación de las víctimas y la impunidad de sus delitos; en algunos casos, los denunciantes son asesinados al iniciarse el proceso, y en otros, las víctimas son localizadas y reclutadas nuevamente.

El tráfico interno está dirigido principalmente a la población infantil y adolescente, o a madres solteras jóvenes; el promedio de edad varía entre los nueve y diecisiete años y las víctimas provienen de pueblos situados en las zonas más pobres de cada país. Las redes de traficantes trasladan a las personas no sólo de un país a otro, sino entre distintas provincias y regiones de un mismo país, obligándolas después a ejercer la prostitución.

Es necesario que estos conceptos básicos lleguen a cada uno de los vecinos de Pergamino, para comprender la magnitud de esta aberración
Por todos los fundamentos anteriormente expuestos, se elaboro el presente proyecto cuyos destinatarios directos son los alumnos del ciclo Polimodal de nuestra ciudad. De esta manera solicito a las Señoras Diputadas y a los Señores Diputados acompañen el presente proyecto de Resolución.
