PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                    De Beneplácito y Reconocimiento por la filmación de la Película “Fantasmas de la Noche”, a cargo del Director Santiago OVES, conteniendo varios lugares del Partido de Avellaneda como escena natural.

FUNDAMENTOS

                                                             El Director de cine Santiago Carlos Oves, comenzó a rodar su nueva película “Fantasma de la Noche” que tiene a varios lugares de Avellaneda como escena natural, teniendo como protagonistas a Carlos Resta y a Mariana A, acompañados por  Enrique Liporace, Matías Slipak, Raúl Calandra, Sebastián Pajoni y Horacio Rocca entre otros.

                                       La película Fantasma de la Noche es lo que los franceses llaman cine negro, un policial sin policías, conteniendo la historia de un periodista de policiales, que viene de un desencanto, cansado de la realidad y que trata de reconstruirse volviendo a su profesión. Consigue trabajo en una revista sensacionalista y en forma circunstancial se encuentra con un supuesto crimen de un travesti, que lo lleva a diferentes situaciones, donde va redescubriendo un mundo de lealtades y traiciones.

                                       Fantasmas de la Noche es un libro que el propio Santiago Carlos Oves había escrito hace mucho tiempo, aunque recién ahora lo lleva a la pantalla grande, eligiendo para rodar varias de las escenas el Viaducto de Sarandí.
                                        Es de destacar,  que el señor Intendente de la ciudad de Avellaneda  Baldomero Alvarez de Olivera, ha declarado dicha iniciativa de Interés Municipal.
                                        Por lo expuesto, solicito de los señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.
