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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires                    
DECLARA

“Solicitando declarar en Emergencia el procedimiento realizado por la Dirección Provincial de Reconocimientos Médicos hasta tanto el Poder Ejecutivo arbitre los medios necesarios para la regularización del sistema, realizando las juntas medicas en tiempo y forma, evitando que los trabajadores dejen de percibir sus haberes quedando sin cobertura social.” 
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FUNDAMENTOS

Nuestra constitución provincial en su articulo 36º inc. 8. consagra el derecho a la Salud: “La Provincia garantiza a todos sus habitantes el acceso a la salud en los aspectos preventivos, asistenciales y terapéuticos; sostiene el hospital público y gratuito en general, con funciones de asistencia sanitaria, investigación y formación; promueve la educación para la salud; la rehabilitación y la reinserción de las personas tóxico-dependientes. El medicamento por su condición de bien social integra el derecho a la salud; la Provincia a los fines de su seguridad, eficacia y disponibilidad asegura, en el ámbito de sus atribuciones, la participación de profesionales competentes en su proceso de producción y comercialización.“

Es realmente alarmante las cifras de los agentes que se encuentran  con carpeta médica y que están a la espera de la realización de la respectiva junta médica para determinar el grado de la patología que vienen sufriendo y muchas veces se ven menoscabados en su remuneración o en la reasignación de sus tareas, por lo que vemos una grave problemática que el Estado Provincial debería atender con toda premura ya que estamos ante actos de su exclusiva responsabilidad.    

Sería realmente oportuno recibir un informe de la situación actual del sistema de reconocimientos médicos imperante y siendo mi obligación como legislador y como representante de los trabajadores realizar este proyecto de Declaración para que las autoridades del gobierno provincial nos clarifiquen a todos los bonaerenses con un análisis exhaustivo del funcionamiento del mencionado organismo.
Otra de las acciones que el estado provincial no debería desatender es en el momento de la realización del examen preocupacional tal es el caso de los agentes que ingresan a la Administración Pública, evitando de esta manera que patologías crónicas o en algún caso anteriores a la toma de posesión del cargo aparezcan luego como sobrevinientes y sea el estado provincial quien deba responder por la salud de sus empleados.    

Por ello se propone con en el presente  proyecto, entre otras argumentaciones, garantizar el cumplimiento de “...los beneficios de la seguridad social, que tendrán carácter de integral e irrenunciable...”, consagrado  en el artículo 14 Bis de la CN y en los artículos 36, 39 de nuestra Carta Magna provincial.
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