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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA



Su adhesión a la iniciativa del Poder Ejecutivo de favorecer la reactivación de rutas aéreas comerciales provinciales, expresando asimismo, que vería con agrado que se disponga como cabecera a la ciudad de La Plata, por su carácter de capital política administrativa, ubicación estratégica y comunicación con vías de acceso tales como la autopista La Plata-Buenos Aires, la Ruta n° 6, el Ferrocarril Roca y el Puerto local.  
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar la adhesión a la iniciativa del Poder Ejecutivo de favorecer la reactivación de rutas aéreas comerciales provinciales, avalando que la ciudad de La Plata sea la cabecera por su carácter de capital política administrativa, ubicación estratégica y comunicación con vías de acceso tales como la autopista La Plata-Buenos Aires, la Ruta n° 6, el Ferrocarril Roca y el Puerto local.  

La idea de reactivar rutas aéreas en la provincia que unirán los principales destinos turísticos y comerciales, se enmarcaría en un plano de asociación público – privada para hacer el emprendimiento sustentable.

Es importante destacar que se evalúa disponer como cabecera a la capital provincial y como destinos a Bahía Blanca, Tandil, Olavaria, Junín y el corredor Atlántico.

En proyectos de mi autoría presentados con anterioridad,  D 2661/99-00, D 1612/00-01 y D 722/02-03, expresé la necesidad de reactivar el Aeropuerto de la ciudad de La Plata, con participación del sector privado en su funcionamiento como mecanismo para su eficaz operatoria, ya que contribuiría al proceso de integración regional y revalorizar el rol de capitalidad de la ciudad.

La importancia estratégica y económica de este emprendimiento, podrá servir una vez en funcionamiento, a toda la provincia, incluyendo al Gran La Plata (conformado por la Capital provincial y los municipios de Berisso y Ensenada), Brandsen, Magdalena, Punta Indio y a varios Municipios densamente poblados del sur del conurbano bonaerense.

Cabe destacar al respecto que el Aeropuerto de la  ciudad de  La plata se encuentra instalado en un predio de 180 hectáreas, cuenta con dos pistas, una de ellas de 1.400 metros y otra de 2.600 metros de longitud. Posee una capacidad operativa similar a la del Aeroparque metropolitano e importantes edificaciones complementarias.

Por ello puede considerárselo como un eficaz campo de alternativa del Aeropuerto Jorge Newbery, como asimismo como una aerostación propia para el transporte comercial de carga, temiendo en cuenta que dentro de su zona de influencia se encuentra comprendido un importante polo de producción hortícola y de floricultura.

La ciudad capital de la provincia, se encuentra enclavada en una región estratégica que hace necesario e imprescindible para la misma y su zona de influencia que cuente con un aeropuerto que sirva a la población civil y al sector productivo. A ello debemos agregarle las fluidas vías de comunicación y de acceso con que cuenta, hacia y desde el mismo, tales como las mencionadas Autopista La Plata Buenos Aires, la ruta nº 6, el Ferrocarril Roca, el Puerto local y el futuro Puente Punta Lara Colonia.

En consecuencia se encuentran dadas todas las condiciones para transformar el Aeropuerto de la ciudad de  La Plata, que hoy sirve a propósitos oficiales y de organismos de seguridad, en una estación cabecera apta para recibir un flujo permanente de pasajeros y mercaderías, ya sea del interior de la Provincia y el país como del  exterior, en especial de los países  integrantes del MERCOSUR.

Es por todo lo expuesto que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de resolución. 
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