

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA



Su homenaje al cumplirse un nuevo aniversario del triunfo electoral de la fórmula Héctor J. Cámpora – Vicente Solano Lima del Frente Justicialista de Liberación ( FREJULI), ocurrido el 11 de marzo de 1973, fecha que marcara el retorno de la democracia a nuestro país.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad que este Cuerpo rinda homenaje por el triunfo electoral de la fórmula Héctor J. Cámpora – Vicente Solano Lima del Frente Justicialista de Liberación ( FREJULI), ocurrido el 11 de marzo de 1973, al cumplirse este año un nuevo aniversario del mismo. 

Es de destacar que la fecha indicada marcó el retorno de la democracia a nuestro país. Ese día millones de argentinos votaron, resultando triunfante la boleta del FREJULI. 

Ese mismo día, el pueblo argentino se expresó libremente y por primera vez, desde que en 1955 el golpe llamado “Revolución Libertadora”, había roto los sueños de libertad, soberanía y justicia. 

El pueblo expulsado del Estado, se refugió en organizaciones sociales,  votando en las elecciones de Comisiones Internas, mostrando su vocación democrática y su unidad. 
Crecieron entonces el mutualismo, el cooperativismo, las asociaciones de ayuda social y de consumidores, las agremiaciones profesionales, las entidades educativas y culturales de base y hasta los clubes deportivos.   
Esos movimientos sociales expresaban el rechazo al fraude de una democracia sin representación y sin opciones, disputando la representación política a los partidos.
Esta movilización constante de los sectores sociales en todo el territorio del país, montado en su eje característico,  la solidaridad, desestabilizaba a las instituciones del régimen, hasta que en 1973, la fortaleza de ese movimiento popular, presionó al Partido Militar, aislándolo y combatiéndolo con huelgas y movilizaciones, obteniendo triunfos en el terreno de los reclamos económicos y laborales, y logrando el retorno de Perón, terminando así la proscripción de las mayorías.  
El movimiento social se adaptó al orden constitucional, amparándose en las formas de diversos partidos políticos para legalizar su participación,  defendiendo ideas y convicciones de libertad y  respeto a la soberanía popular. 

El triunfo electoral peronista del 11 de marzo de 1973 marcó posiblemente el pico más alto de participación popular en la dinámica política e institucional del país. El triunfo en las urnas aconteció con casi el 50 por ciento de los votos. 
Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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