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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Declarar el beneplácito por la obtención del 64º Torneo Argentino de Rugby por parte del seleccionado de Buenos Aires renovando su hegemonía nacional, en la final disputada en el Tucumán Lawn Tennis.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:
Buenos Aires renovó su hegemonía nacional en un instante de lucidez y se consagró campeón del 64º Torneo Argentino, por tercera vez seguida, en la final disputada en el Tucumán Lawn Tennis, contra el seleccionado tucumano. 

En la única acción ejecutada con precisión, retuvo el cetro. En el minuto 40 del segundo tiempo -se adicionaron seis-, las Águilas sorprendieron a Tucumán con una jugada estudiada: line ganado por Neyra en la cuarta posición, y combinación por el lado corto -la boca de la hilera- entre Abadie y Costa Repetto, quien llegó a apoyar cerca de la bandera. El disparo de Serra, desde una posición complicada, torció definitivamente la historia y decretó la tercera consagración seguida del seleccionado de la URBA con el agónico 10-9 en una desbordante Caldera del Parque.

La clase de Buenos Aires, ésa que siempre puede aparecer en el momento menos esperado, no admite licencias y demostró que, más allá de los merecimientos o el fervor, los encuentros importantes también se ganan por no bajar los brazos, y una estocada certera puede hacer propia la alegría.
Son treinta y cuatro títulos que acumula el combinado bonaerense, cuya primera vuelta olímpica la dio en 1962 y el dominio más abrumador lo estableció con las 19 consagraciones encadenadas entre 1966 y 1984.
La felicidad en el plantel de Buenos Aires era notable por la manera en cómo se consagró; le dio un valor relevante al tricampeonato y los protagonistas así lo sintieron, sabían que iba a ser así de difícil el partido, pero también eran conscientes que el partido dura 80 minutos y se ganó porque se mantuvo la concentración hasta el final y nunca se bajaron los brazos.
Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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