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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial instale “Destacamentos de Fauna”, en las lagunas del Sistema de Encadenadas (lagunas Vitel, Chascomús, El Burro, Adela, Tablilla, Chis Chis, Barrancas, hasta su conexión con el río Salado) a fin de controlar y preservar la pesca junto con el resto de la fauna silvestre.
FUNDAMENTOS
La “gratuidad” es el principio general de utilización del agua pública, sea con fines  domésticos, de pesca o esparcimiento

El estado provincial, en el marco del Derecho Constitucional  regula mediante la sanción de leyes, el ejercicio de los derechos otorgados por la Carta Magna. 

Es así como una amplia gama normativa de resoluciones, decretos y leyes  establece el régimen de protección, conservación y manejos de los recursos hídricos de la provincia de Buenos Aires.
La Laguna de Chascomús es la mayor del sistema de “encadenadas”, con una superficie de 3044ha, un largo de 15 km y un ancho de 5 km.

Este Sistema de Lagunas Encadenadas, ubicada al Este de la provincia de Buenos Aires, integra el sistema hídrico provincial, ofreciendo tanto a oriundos de la zona como a turistas uno de los mejores espejos de agua para la pesca y la práctica de deportes náuticos.

La Laguna de Chascomús y su Sistema de Encadenadas, fue hasta la década del ‘70 en el siglo pasado, la cuna de la pesca deportiva del pejerrey en la Provincia de Buenos Aires.

Con el correr del tiempo, el descuido y la falta de control ante la pesca indiscriminada ocasionaron la depredación total en los espejos lacustres de la zona.
El establecimiento de la Estación Hidrológica de Chascomús, por parte del Ejecutivo Provincial, con la siembra anual de alevinos, ha hecho posible que nuevamente aflorara la existencia del pejerrey en dichos espejos lacustres.
No obstante lo cual el grado de irresponsabilidad aún persiste, siendo necesaria la eliminación de la pesca indiscriminada. 

En este marco, existe el indelegable ejercicio del Poder de Policía por parte del Estado provincial, de control y sanción, que cuanto más cercano e inmediato se torna más eficiente.
Si bien son numerosas las intervenciones de los inspectores de la Dirección Provincial de Contralor y  Uso de los Recursos Naturales y Pesqueros en operativos destinados a la prevención de la depredación de los recursos pesqueros en el Partido de Chascomús, los mismos no son suficientes.
Por lo expuesto, solicito el acompañamiento de los Sres. Diputados a la presente iniciativa de establecer “Destacamentos de Fauna” con planta de inspectores en la zona, a fin de lograr dar mayor efectividad a la tarea de control de los recursos naturales por parte de la autoridad competente.
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