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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su más enérgico repudio a las amenazas y a los actos de intimidación y agresiones que sufriera el periodista Dr. Mariano Grondona con motivo de brindar una disertación del ciclo de conferencias “Reflexiones Republicanas” en la ciudad de Azul.

FUNDAMENTOS

El día miércoles 20 de agosto el periodista Mariano Grondona brindó una charla en la ciudad de Azul convocado por la Asociación de Abogados de Azul dentro del ciclo de conferencias “Reflexiones Republicanas”.

Cuando salía del teatro Español, luego de su exposición, cerca de las 21.30, un grupo de personas que se habían apostado con bombos y banderas en la calle lo insultó y lo amenazó. 
Según relatos del periodista a diversos medios, a la salida del establecimiento donde se presentó "había un grupito que hacía cantitos", el cual, cuando se dirigió hacia su vehículo para volver a su domicilio “se le abalanzó”.
El periodista relató también que "estaban sacados, parecían drogados. Vinieron como locos a agredir", y agregó que "gritaban e insultaban sin esgrimir argumento alguno y cuando subí al vehículo empezaron a sacudirlo como para volcarlo".
Cabe aclarar que -según informó a infobae.com- el Dr. Mariano Grondona había recibido durante la semana previa amenazas repudiando su presencia en la ciudad de Azul.
Hacer públicas nuestras ideas por la prensa sin censura previa, es un derecho constitucional garantizado por el Ar. 14 de nuestra Constitución Nacional. Por esta causa, todo intento de cercenar o condicionar la libertad de expresar nuestro pensamiento –con el agravante de que se trata de un periodista- y máxime, si es por medio de intimidaciones y agresiones, es un hecho de consecuencias graves que atenta contra la libertad de expresión y por consiguiente, contra el estilo de vida democrático y republicano que hemos elegido los argentinos.
Ante estos hechos, este Honorable Cuerpo repudia las amenazas, intimidaciones y agresiones que sufriera el Dr. Mariano Grondona, a quien expresa toda su solidaridad y apoyo moral.
Por todos estos motivos solicito a los señores Diputados miembros de esta Honorable Cámara a acompañar con su voto el presente Proyecto de Declaración.
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