PROYECTO DE DECLARACIÓN



LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,






D E C L A R A.



Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación, evaluara la posibilidad de construir, con intervención de la Unidad Ejecutora Provincial, un edificio en donde funcione el Jardín de Infantes Nº 934 “Manuel Belgrano” de Villa Belgrano de la Ciudad de Bahía Blanca, el cual funciona en instalaciones cedidas por la Sociedad de Fomento del barrio “Nueva Belgrano”.

F U N D A M E N T O S


 “
 La cultura y la educación constituyen derechos humanos fundamentales. Toda persona tiene derecho a la educación y a tomar parte, libremente, en la vida cultural de la comunidad… ( Constitución de la Provincia de Buenos Aires, artículo 198, reforma de 1994).”




Seguramente encontraremos diferentes interpretaciones sobre los conceptos educar y enseñar, pero nuestra Constitución Provincial ha determinado que la cultura y la educación de los habitantes de la provincia, constituyen derechos humanos fundamentales.




En esta idea la reciente ley provincial de educación nº 13688 ha establecido que la educación y el conocimiento son bienes públicos y constituyen derechos personales y sociales, garantizados por el Estado, siendo una prioridad provincial y constituye una política de Estado para construir una sociedad justa, reafirmar la soberanía e identidad nacional, profundizar el ejercicio de la ciudadanía democrática y republicana, respetar los derechos humanos y las libertades fundamentales y fortalecer el desarrollo económico-social sustentable de la Provincia en la Nación. 


        Por ello la educación debe brindar las oportunidades para el desarrollo y fortalecimiento de la formación integral de las personas a lo largo de toda la vida y la promoción de la capacidad de cada alumno de definir su proyecto de vida, basado en los valores de libertad, paz, solidaridad, igualdad, respeto a la diversidad natural y cultural, justicia, responsabilidad y bien común.



      Siendo los fines y objetivos de la política educativa provincial , entre otros, los siguientes:
a. Brindar una educación de calidad, entendida en términos de justicia social conforme a los principios doctrinarios de la presente Ley, con igualdad de oportunidades y posibilidades, y regionalmente equilibrada en toda la Provincia, asignando recursos a las instituciones de cualquier Ámbito, Nivel y Modalidad para que le otorguen prioridad a los sectores más desfavorecidos de la sociedad, a través de políticas universales y estrategias pedagógicas, fortaleciendo el principio de inclusión plena de todos los alumnos sin que esto implique ninguna forma de discriminación y
b. Asegurar la obligatoriedad escolar desde la sala de cuatro (4) años de la Educación Inicial, de todo el Nivel Primario y hasta la finalización del Nivel Secundario proveyendo, garantizando y supervisando instancias y condiciones institucionales, pedagógicas y de promoción de derechos, que se ajusten a los requerimientos de todos los ámbitos de desarrollo de la educación. 

Nos detendremos en el nivel inicial y especificar que el artículo 20 de la referida ley, establece la obligatoriedad de la educación, desde la edad de cuatro (4) años del Nivel de Educación Inicial, todo el Nivel de Educación Primaria y hasta la finalización del Nivel de Educación Secundario inclusive. Garantizando la Provincia  el cumplimiento de la 
obligatoriedad escolar a través de instancias y condiciones institucionales, materiales, pedagógicas y de promoción de derechos, en todos los ámbitos definidos en el artículo 21º de esta Ley, mediante acciones que aseguren educación de igual calidad y en todas las situaciones sociales.

Dentro de estas acciones encontramos que los establecimientos educativos deben funcionar en edificios diseñados para impartir el nivel de enseñanza determinado y obligatorio, como apuntáramos, en la provincia de Buenos Aires.


El Jardín de Infantes Nº 934 “ Manuel Belgrano”, ubicado en la intersección de las calles Javier Rizo y Witcomb del Barrio Villa Belgrano de la Ciudad de Bahía Blanca, está ubicado en un encalve alejado del radio urbano dentro de una comunidad educativa que se integra por niños y niñas provenientes de hogares de muy bajos recursos.


Sus alumnos provienen de sectores rurales y la mayoría viven en hogares muy humildes siendo el sustento económico de su familia, el dinero ingresado por planes sociales.


 Según los datos estadísticos de la Dirección de Información y Planeamiento Educativo la matrícula del citado establecimiento es estable y los alumnos utilizan el transporte que brinda el Consejo Escolar de dicha Ciudad.


   El servicio público de pasajeros no tiene una frecuencia regular, las calles no están asfaltadas y el continuo cambio de paradas de los transportes , agravada los días de lluvias por calles intransitables, produce deterioro en la salud y por consecuencia en el ejercicio de la profesión y en el aprendizaje.


    El establecimiento funciona en un edificio de reducidas dimensiones en un edificio cedido transitoriamente por la sociedad de fomento del barrio “Nueva Belgrano”; las instalaciones eléctricas son precarias, al igual que el patio de juegos, mampostería.

               Los baños funcionan instalados a la red cloacal conectada a un  pozo ciego instalado en el patio, que es compartida por la Sala Médica lindante ocasionando el desborde constante de los mismos.

               Todas las cuestiones señaladas nos permite solicitarle a los Sres. Legisladores nos acompañen en la aprobación del presente proyecto.
