PROYECTO DE DECLARACIÓN

                              LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,






D E C L A R A:

                               Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación evaluara la posibilidad de reclasificar al Jardín de Infantes nº 934 “ Manuel Belgrano”, ubicado en la intersección de las calles Javier Rizzo y Witcomb del Barrio Villa Belgrano de la Ciudad de Bahía Blanca, asignándole la categoría de desfavorable en los términos del artículo 10 de la Ley 10579, texto según Ley 12867, y  Decreto Reglamentario  2485 y modificatorias.
 F U N D A M E N T O S



La Ley 10579- Estatuto del Docente de la Provincia de Buenos Aires- y sus modificatorias establece en el Capítulo III artículo 10 , que la Dirección General de Cultura y Educación clasificará a los establecimientos de enseñanza de acuerdo a los siguientes parámetros:



Por niveles, modalidades y especialidades.

 

Por el número de alumnos, grupos escolares, grados, secciones, ciclos, divisiones, cursos, especialidades o carreras.

 



Por su ubicación y/o dificultad de acceso.



En esa idea el decreto 2485, reglamentario de la Ley mencionada, establece los parámetros que deben considerarse para reclasificar los servicios, siendo uno de ellos el análisis de las plantas orgánicas funcionales de cada servicio educativo evaluadas por las Comisiones Distritales respectivas.



El Jardín de Infantes Nº 934 “Manuel Belgrano”, ubicado en la intersección de las calles Javier Rizo y Witcomb del Barrio Villa Belgrano de la Ciudad de Bahía Blanca, está ubicado en un encalve alejado del radio urbano dentro de una comunidad educativa que se integra por niños y niñas provenientes de hogares de muy bajos recursos.



Estos alumnos provienen de sectores rurales y la mayoría viven en hogares muy humildes siendo el sustento económico de su familia, el dinero ingresado por planes sociales.



Según los datos estadísticos de la Dirección de Información y Planeamiento Educativo la matrícula del citado establecimiento es estable y los alumnos utilizan el transporte que brinda el Consejo Escolar de dicha Ciudad.



La desfavorabilidad del servicio encuentra también su fundamento en el servicio público de pasajeros. La frecuencia del mismo es irregular, las calles no están asfaltadas, el continuo cambio de paradas de los transportes que se agrava los días de lluvias por calles intransitables e inundadas en donde docentes, auxiliares y alumnos-que no utilizan el transporte que brinda el Consejo- son dejados a la vera de la ruta, produciendo ello deterioro en la salud y por consecuencia en el ejercicio de la profesión y en el aprendizaje.


Además de lo narrado, el establecimiento funciona en un edificio de reducidas dimensiones porque se trata no de un jardín propiamente dicho, sino que las instalaciones son cedidas por la sociedad de fomento del barrio “Nueva Belgrano”, es decir que los profesionales docentes, auxiliares de la educación y alumnos están obligados a educarse en un lugar que no cumple con las condiciones óptimas para su funcionamiento.



Hemos merituado esta petición que creemos ajustada a derecho motivo por el cual les solicitamos a los Sres. Legisladores nos acompañen en la aprobación del presente proyecto.
