PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

R E S U E L V E:



Declarar de Interés Legislativo la implementación del Proyecto Invernadero en Huerta Comunitaria Gra-Hue, diseñado por la Municipalidad de Puan, cuyo objetivo fundamental es mejorar e impulsar el desarrollo de la huerta comunitaria en el marco de estrategias de economía social.

F u n d a m e n t o s



La Municipalidad de Puán ha diseñado un proyecto asociativo-comunitario en el marco de estrategias de economía regional, denominado Invernadero en Huerta Comunitaria Gra-Hue.



El objetivo fundamental del proyecto es mejorar el funcionamiento e impulsar la puesta en marcha de la huerta comunitaria en tanto emprendimiento asociativo destinado a la producción de bienes para la comercialización en un marco de estrategias de economía regional. En este sentido se define como prioritaria la construcción de un invernadero que permita mantener niveles aceptables de producción durante todo el año, aumentando la capacidad de trabajo y la productividad, lo cual significaría un aumento en los ingresos de las familias participantes del proyecto.



La Municipalidad de Puan pretende con el proyecto mejorar la infraestructura existente y contar con mayor capital de trabajo (equipamiento e insumos) de modo tal de lograr un nivel de eficacia más alto que el actual, con vistas a aumentar la capacidad de trabajo y la productividad, como así también diversificar la producción, mejorando la calidad de los productos y el nivel de ingresos de las familias que participan de esta iniciativa.


Estas medidas ayudan a mejorar la calidad de vida de los ciudadanos, motivo por el cual son dignas de impulsar su puesta en funcionamiento, motivo por el cual solicitamos de los Señores Legisladores nos acompañen en la aprobación del presente proyecto.
