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PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A:
                                                Que vería con agrado que la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, declare de Interés Provincial el  Libro “La Sal de mi Tierra” (memorial del pueblo y su esperanza), del Escritor HORACIO RAMOS, de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.
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FUNDAMENTOS

                                                       El presente proyecto tiene por objeto, declarar de Interés Provincial el Libro “La sal de mi Tierra” (memorial del pueblo y su esperanza), perteneciente al autor HORACIO RAMOS, de la ciudad de Avellaneda.

                                           Este histórico libro, revela en cada cuento, canción y poesía  una reveladora  mirada popular cargada de sentimientos y amor por su barrio que consta del siguiente índice: Entre el encuentro y la diáspora, Carlos Terribili, Esteban Tosí, Paisaje /1 , Paisaje /2, Pasión de la Reconquista ( Vals), Paisaje / 3, El Adiós de Moreno, Cielito de los criollos (cielito), Paisaje /4, Candombe de Libertad (candombe), Paisaje /5, Milonga del Centenario (milonga), Paisaje 6, Apenas el amor (tango), Paisaje /7, Carta de Buenos Aires, Sin galera y sin bastón (chamamé), Elegía descamisada (poema), Paisaje/ 8, Murga de la resistencia (canción – murga), Paisaje/ 9, ¿Dónde están mis hermanos, dónde están? (poema), Capitán de sueños (canción), Paisaje/ 10, Te hablo de la esperanza (poema /1), La sal de mi tierra (canción),Te hablo de la esperanza (poema /2), La sal de mi tierra (estribillo de la canción), Paisaje /11, Obras del autor / comentarios. 
                                           Horacio Ramos nació y vive en Avellaneda, provincia de Buenos Aires, Argentina. De su obra literaria destacamos: “ Poemas del amor militante” / “Nuestro estilo de vida “ Cuentos, “ Esta ciudad que amo” (poemas y tangos), “ Vidalinda de la Adela y el José “ (poemas), “Los pájaros de octubre”(poemas y canciones), Faja de Honor de la SADE), Serenata al sur del Riachuelo”(poemas y canciones, Declarado de “Interés Municipal” en la ciudad de Avellaneda), “ Antonio “Cholo” García, un dirigente que siempre dio la cara” (esbozo biográfico), “La memoria en la sangre” (relatos y testimonios), “Canto al Sur” (poemas y canciones). Además en el plano periodístico, integra el Consejo de Redacción de la revista “Tesis 11” y es director del periódico “Nuevos Aires”, editado en Avellaneda.
                                              Por lo expuesto solicito de los Señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
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