PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que considera imperioso y vería con agrado que se adecuara el valor de la Tarjeta Magnética Recargable de Alimentos / Plan Más Vida, a fin de asegurar el cumplimiento de su cometido, teniendo en cuenta la evolución del precio de los alimentos básicos indispensables y considerando expresamente las familias con un único hijo y las familias numerosas.  

Fundamentos

“Realizar la compra de alimentos de una manera responsable, de modo que beneficie la alimentación de sus hijos, haciendo principal hincapié en la adquisición de leche…” y otros productos que incluye en un anexo, leemos en el primer punto del Acta Compromiso del Plan Más Vida que debe suscribir el responsable adulto de la familia beneficiaria. 

Podríamos señalar que una compra responsable podría comenzar con un kilo de pan y un litro de leche, y deberíamos convenir que en tal caso, el día 16 de cada mes, a los valores de hoy, no tendría más cupo. Ello considerando el kilo de pan a $ 5.50 y a $ 1,50 el litro de leche. Sin embargo, y entendiendo que podría partirse en razón de los objetivos que el aporte a los grupos familiares incluidos en el programa, que el aporte cubriera el costo de la leche, el pan, algunas verduras, frutos y carnes del grupo familiar, ya que si son familias numerosas, la madre en estado de pobreza no solo le de comer a los menores de seis años, sino que va a repartir los alimentos con el resto de la familia diluyendo aun mas la ayuda recibida. En la actualidad dicho valor no alcanza para cubrir la compra diaria de un litro de leche por día, mas medio kilogramo de pan. Cuánto antecede, que tiene por objeto describir una situación que nos lleva a impulsar que se adecuen los montos de una ayuda, se complementa en cuánto a su fundamentación con cuanto expresamos con referencia al programa en general. 

Teniendo en cuenta que, en cuanto a la política alimentaría, “el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia de Buenos Aires, encara un proceso de reorientación gradual de la estrategia de gestión del “Plan mas vida”  con un cambio en la modalidad de acceso a los alimentos y de las acciones de la red comunitaria, y que la puesta en marcha de una tarjeta de compra de alimentos para las familias beneficiarias del “Plan mas vida”, de forma paulatina en los municipios incluidos en el plan, permitirá brindar mayor capacidad de elección de los alimentos que consumen, así como también avanzar en un proceso de fortalecimiento de las familias en el acceso a una mejor nutrición, promoviendo la comensalidad en el hogar, la salud y la inclusión educativa. Asimismo, que otro de los ejes fundamentales consiste en la promoción de la red comunitaria de voluntarios (manzaneras y comadres) existentes en el territorio provincial, reconociendo los saberes,  prácticas y roles que históricamente han desempeñado en los barrios, incorporando de manera sistemática la promoción social como derecho de ciudadanía”.  (el encomillado corresponde a un texto surgido del propio Ministerio de Desarrollo Social).

Que la población beneficiaria del plan es la familia en condición de pobreza con población materna infantil hasta el ingreso escolar (embarazadas nodrizas y niños hasta los seis años de edad cumplidos) y los voluntarios (manzaneras y comadres que recibirán  la tarjeta de debito utilizable exclusivamente para compra de alimentos por un monto mensual de $80 por niño/a en gestación, o $100 para aquellas familias con dos o mas niños/as a cargo, y de $100 para comadres y manzaneros, los que firmaran un acta compromiso ante el municipio, donde se comprometen entre otos temas a comprar en forma responsable leche y otos alimentos protectores ( verduras, frutos, carnes, pan, etc.). Que según cifras difundidas por el INDEC, el índice de precios al consumidor en los últimos seis meses del año, la inflación registra un acumulado del 5 %, contrarestado con la medición de encuestadores y organismos de consumidores que calcularon un aumento de precios minoristas del 3% solo para el mes de julio. Para el INDEC, la inflación de los últimos doce meses llega al 9,1%, para los organismos privados el 30 %. Por lo expuesto, solicitamos a los señores Legisladores su acompañamiento en esta iniciativa.  

