PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia 

de Buenos Aires

RESUELVE 

Declarar de Interés Legislativo, por su valor educativo, social, cultural e integrador a la Muestra Itinerante “Recorridos de la Memoria”, a realizarse desde el 19 de agosto al 31 de octubre del corriente año en Instituciones de Berazategui y Quilmes, organizado por el “Encuentro por la Memoria, la Verdad y la Justicia de Berazategui”. 
FUNDAMENTOS
  

El ENCUENTRO POR LA MEMORIA, LA VERDAD, Y LA JUSTICIA DE BERAZATEGUI, se creó, con la participación de militantes políticos, sociales, familiares de asesinados y desaparecidos, con el objetivo de reconstruir y documentar una lista de todos aquellos que vivían, trabajaban, estudiaban o militaban en ese Distrito y que fueran víctimas, ya sea mediante su asesinato o su desaparición, de la mas sangrienta dictadura que haya asolado jamás a nuestra República, instaurada entre los años 1976 y 1983. 

        

Múltiples actividades del ENCUENTRO POR LA MEMORIA, LA VERDAD Y LA JUSTICIA DE BERAZATEGUI, en su corta existencia, dan cuenta de su accionar permanente en defensa de los derechos humanos. El mismo surgió con motivo de la conmemoración del veinticinco aniversario del golpe de estado del 24/3/76; con el sentido de la responsabilidad militante de luchar solidariamente por la justicia, de comprometerse en la búsqueda de la verdad y de rescatar la memoria histórica de los luchadores populares, de sus proyectos y sus vivencias coadyuvando a la plena vigencia de los derechos humanos mediante la búsqueda de Justicia (juicio y castigo a los culpables materiales e intelectuales del genocidio), construyendo también la historia, no solo del horror, sino también de la lucha del pueblo y sus organizaciones por construir una sociedad mas justa

La Muestra Plástica Itinerante, con Pinturas, Afiches, Fotografías, Collages, Grabados y Esculturas de destacados artistas locales, recorrerá diversas Instituciones Educativas y Sociales de los Distritos de Berazategui y Quilmes como una forma más de mantener viva la Memoria para que, definitivamente en nuestro País, las futuras generaciones puedan hablar de JUSTICIA.  

  

  
 Por las razones expuestas es que solicitamos a los señores legisladores acompañen la presente iniciativa. 

  

