LA HONORABLE  CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA  PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                          DECLARA 
Su interés ante el Poder Ejecutivo Provincial, en propiciar a través de la cartera del Ministerio de Salud, se instrumente la incorporación de residencias profesionales en el área de Educación para la Salud,  con alcance a  todas las dependencias hospitalarias y centros de atención y promoción  de la salud dependientes de la Provincia de Buenos Aires y habilitadas para diferentes profesiones como Médicos, Trabajadores Sociales, Antropólogos, Sociólogos, Pedagogos y Docentes, entre otras profesiones vinculantes,  con formación o antecedentes en el área. 

                 
                                          FUNDAMENTOS

Las conocidas Residencias Médicas que instrumenta el Ministerio de Salud de la Provincia de Bs. As. tienen como objetivo prioritario, facilitar el proceso de introducción de los profesionales de la salud a la actividad ordinaria profesional incorporados en un proceso de formación. La práctica profesional es uno de los sustentos de esta primera intervención en campo que asumen los nuevos graduados.
La  Dirección de Capacitación de Profesionales de la Salud del Ministerio de Salud promueva ante el Ministerio,  anualmente la convocatoria a Concurso de Residencias Básicas Profesionales. Para el presente ciclo 2008 se instrumentó la Resolución 243/08 que estableció un listado de nueve áreas profesionales con la habilitación de título correspondiente para estar habilitado para postularse. 

Prácticamente la mayor parte de las especialidades de atención médica profesional y complementaria se encuentran alcanzadas en el programa de residencias. Ante el interés de instrumentar mecanismos regulares que den atención a las acciones de prevención y de promoción en la atención  primaria de la salud,  este proyecto propone reconocer de manera permanente en la figura de Residencia, el área de Educación para la Salud.
Esta iniciativa complementa las acciones que se vienen desarrollando en el campo de la prevención y la promoción hacia mejores condiciones de vida desde distintos ámbitos provinciales, como Escuelas Promotoras de Salud y acciones desde los programas  provinciales y las unidades de atención primaria de la salud. 

En este contexto reforzar los lineamientos de la política provincial en prevención con la incorporación de agentes capacitados en educación de la salud coadyuva a consolidar situaciones de mejoramiento de las condiciones de vida cotidiana en términos de la salud como derecho para todos los ciudadanos.             

Según la Sociedad de Pediatría la educación para la salud se entiende como un proceso de intercambio de enseñanza – aprendizaje que convoca a toda persona, independientemente de su sector o disciplina para que basándose en sus experiencias de vida, en la ciencia, en la técnica,  reconozca a cada participante en su condición de ser humano. Este sentido busca desarrollar las potencialidades de los individuos, las familias, los grupos, tendiente a una mejor calidad de vida. 

El Ministerio de Salud nacional también afirma al respecto: “Todas las personas pueden contribuir a la educación para la salud desde el hogar y la familia, la escuela, la cooperadora, la sociedad de fomento, el club, el barrio, el centro de salud o el hospital, la parroquia o el sindicato. Educar para la salud es una tarea constante, responsable e imprescindible para satisfacer las necesidades humanas del diario vivir…”      
Finalmente esta propuesta reconoce la necesidad de sostener de manera creciente todas las acciones que tengan por objetivo anticipar cuadros de conflictos vinculadas a la problemática de la salud, en especial de la infancia y los jóvenes. Que estas iniciativas reciban el enriquecimiento y aportes de los sectores que a diario en unidades de salud dan respuesta a la comunidad y contribuyen a conformar grupos sociales saludables y mejoran las condiciones de expectativa de una mejor calidad de vida.   

Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.           

