PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su Beneplácito por el lanzamiento de la iniciativa “Abriendo Caminos” Estrategias alternativas para la prevención de las adicciones, impulsada por la Subsecretaria de Organización  y Capacitación Popular, dependiente del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación.
FUNDAMENTO
                El día 30 de julio del presente año, se realizo el lanzamiento de la iniciativa “Abriendo Caminos” Estrategias alternativas en prevención de las adicciones impulsada por la Subsecretaria de Organización y Capacitación Popular dependiente del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación.

                 El problema de las adicciones, que se presenta cada vez con mayor crudeza, se encuentra vinculada a la desigualdad de oportunidades. Esto agrava las dificultades para elaborar un proyecto a futuro en un contexto de profunda vulnerabilidad social.

                 Es por ello que la iniciativa “Abriendo Caminos” busca construir y fortalecer espacios de formación, encuentro y debate en la prevención de adicciones. La implementación de campañas de sensibilización barrial sirve para impulsar acciones colectivas donde todos y todas seamos protagonistas en la búsqueda de alternativas a este problemática social.

                  En este contexto, el barrio resulta un espacio privilegiado y de fuerte pertenencia donde desplegar acciones colectivas que propicien el intercambio de experiencias, fortalecer la cultura como herramientas significativas, para el mejoramiento de los lazos comunitarios y la recuperación de derechos.
                   En la metodología implementada se plantea trabajar en los barrios con técnicas de taller, en las  cuales se inicia compartiendo conocimientos y vivencias de los integrantes, desnaturalizando mitos y prejuicios sobre las adicciones, desde una mirada social, trabajando la relación con el consumo; la droga y el contexto social, cultural y político en que se presenta el consumo, proponiendo un abordaje desde la promoción y la prevención de la salud.

                       En estos talleres se trabaja con las dinámicas de presentación, ideas y valores de los integrantes, las representaciones sociales, la adicción como problema social (argumentos que sostienen a la adicción como una enfermedad individual y no como problema social, con posibles soluciones colectivas), se trabaja con el concepto de redes, haciendo un mapeo de las organizaciones que existen en el barrio, cual es el rol de cada una de ellas y como interactuar en función de optimizar los recursos de la comunidad; Así mismo y no menos importante el rol de La Familia como institución básica, es necesario conocer como generan sus vínculos y producen los intercambios entre sus miembros de un modo saludable.
                      Por las razones expuestas es que solicito a las Señoras Diputadas y los Señores Diputados acompañen con su voto el presente proyecto de declaración             
