PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarar de interés provincial la “3ra FIESTA UN PUEBLO RURAL PARA LOS NIÑOS”, a realizarse en Villa Espil, pueblo rural de San Andres de Giles. Dicha actividad orientada a los niños y niñas del pueblo, además tiene como objeto la promoción del turismo en nuestra Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
Villa Espil es un pueblo rural fundado en el año de 1937, posee una población aproximadamente de trescientos habitantes, se encuentra ubicado a la vera de la Ruta Nac. Nro. 7, en el km 90 del Partido de San Andrés de Giles.

La fiesta “un pueblo rural para los niños”, se realiza por tercera vez consecutiva y para  nuestra sorpresa ha tenido una gran repercusión.

La primera fiesta comenzó a gestarse en el en el 2006. A través de un trabajo mancomunado desde el pueblo e interactuado con el Área de Turismo y Pueblos Rurales del Municipio y el grupo Camino a los Pueblos del Posgrado de Turismo Rural de la Facultad de Agronomía de la Universidad Nacional de Buenos Aires.

Otras entidades que colaboran, UNICEF de Argentina, con la donación de libros vinculados a los derechos del niño, otras entidades que creyeron en el proyecto colaboraron con juguetes y golosinas. Este año se hará presente la Facultad de Bellas Artes de la Universidad Nacional de La Plata, quienes pintarán murales alusivos a la niñez rural junto a la comunidad educativa de Villa Espil, estas actividades jerarquizan la Fiesta del pueblo e incentivan el turismo. 

Estas fiestas que comenzaron hace tres años atrás crecieron de manera exponencial, y fortalecieron el compromiso de un pueblo todo para con nuestra infancia, además de ser un aporte fundamental para la educación de los mas pequeños en el fortalecimiento de los valores de la familia y la integración. 

Por estos motivos estas actividades merecen el apoyo y el reconocimiento institucional, por estos motivos solicito a las Señoras Diputadas y a los Señores Diputados acompañen el presente proyecto de Declaración. 
