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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia 

de Buenos Aires

DECLARA

El carácter prioritario que el Poder Ejecutivo debe asignar a través del Ministerio de Salud a la suscripción de convenios con su participación, la de los Municipios y las Universidades Nacionales con asiento en la Provincia de Buenos Aires, para concretar el dictado de la carrera de Enfermería Universitaria, estableciendo un centro en cada una de las Regiones Sanitarias, a fin de resolver el déficit que en ese aspecto ha señalado el Ministro de Salud.

Fundamentos

Los hospitales de Buenos Aires funcionan con menos de un tercio de los enfermeros que necesitan y no hay interés en los jóvenes para formarse en esa carrera, por lo que analizan motivarlos con becas y nuevos planes de estudio, dijo el ministro de Salud, Claudio Zin en una entrevista con un medio de prensa de la capital bonaerense. Aludiendo a determinadas causas a las que adjudica tal circunstancia el Ministro dijo que se propone promover una carrera más breve -pasar de 3 a 2 años- para que en seis años haya tres nuevas promociones de enfermeros. Ello por cuánto "debemos estar en un 30% de lo que necesitamos" y hay un "ausentismo del 35%", señaló Zin al abordar la carencia de profesionales en los hospitales públicos bonaerenses, donde la proporción es de alrededor de 0,3 enfermeros por cama, sobre un ideal de "dos por cama", indicó. Zin precisó que "hay cerca de 13.000 auxiliares y cerca de 3.000 enfermeros profesionales. El tema es cómo relacionar la cantidad de enfermeros con la cantidad de camas que hay en la Provincia, que son cerca de 25.000". 

"Además -explicó- hay que desagregarlo por complejidad de camas, no es lo mismo una cama asilar que una polivalente. Un paciente crónico que hace cuatro o cinco meses que está en un hospital necesita una atención diferente a la de un polivalente, donde hay una rotación de la cama muy importante porque pasan pacientes agudos. El déficit depende de cómo se lo quiera aplicar, confrontar o estudiar". 

"Los que hay no quieren ir a trabajar a un lugar que tenga riesgos. No es tan fácil como aumentar en mil la cantidad de enfermeros o de médicos, porque hay lugares donde no quieren ir y no se les puede pagar mucho más a ellos porque se genera un efecto dominó y después no me alcanza el presupuesto para pagarle al resto", sostuvo. 

"Tenemos que volver a motivar a la gente y además pagarle mejores sueldos. Ese es un tema que vamos a tener en cuenta. Nos gustaría volver a motivar a la gente más allá del dinero que puedan ganar o que puedan conseguir a través de paritarias", manifestó el funcionario. 

Entre otras iniciativas, enumeró la creación de la Escuela Superior de Salud Pública, el reordenamiento de cursos y convenios con universidades y becas para entrenar auxiliares de enfermería y enfermeros profesionales, con una contraprestación laboral de dos años. 

Hasta aquí cuánto surge de una de las entrevistas en la que el Ministro de Salud ha manifestado que faltan enfermeras y algunas medidas respecto a como pretende se afronte tal circunstancia. Es en tal sentido que consideramos es preciso no perder de vista el objetivo principal, cual es el de contar con el recurso humano necesario, no sólo desde el punto de vista cuantitativo sino también cualitativamente hablando. Esto es, avanzar en la aplicación de herramientas que han demostrado ser válidas para la capacitación y formación universitaria, antes que imaginar posible acortar caminos, como por ejemplo disminuyendo la duración de la carrera universitaria. 

Conociendo de modo fehaciente el fruto fecundo de convenios entre el Ministerio, Municipios y Universidades para la formación de Licenciados en Enfermería, así como los cursos de capacitación con participación de profesionales de regiones bonaerenses, pudiendo señalar a sólo título de ejemplo el dictado de la carrera de Enfermería por convenio con participación del Ministerio, la Municipalidad de Chascomús y la Universidad Nacional de Quilmes, así como la Capacitación que ahora mismo tiene lugar abierta a profesionales de enfermería de Chascomús, Monte, General Belgrano y otros distritos, que esta misma Cámara ha declarado de Interés Legislativo y solicitado se lo declare de interés provincial, consideramos idóneo el mecanismo y digno de multiplicarse. De ahí que estimamos propicio se evalúe la promoción de convenios con las Universidades Nacionales con asiento en el territorio bonaerense, a fin de establecer el dictado de la carrera de Enfermería procurando establecer como mínimo uno de esos cursos por cada Región Sanitaria.  
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