PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través de los organismos pertinentes, informe por escrito y a la brevedad sobre los siguientes puntos referidos al cierre del basural a cielo abierto, situado en  avenida Márquez (ruta provincial Nº 4 – Camino de Cintura) y Combate de Pavón, límite de los partidos de Tres de Febrero, Hurlingham   y Morón:

1. Indicar  el destino que se dará a los residuos (orgánicos e inorgánicos) que se encuentran en el predio.
2. Plazos establecidos para realizar el traslado de residuos. 

3. Nombre de la  empresa encargada de realizar este traslado.

4. Estudios programados para convertir el predio en un espacio público.
5. Nombre de la empresa encargada de realizar los trabajos de remoción y remediación del suelo.

6. Plazos establecidos para realizar trabajos de remoción. 
FUNDAMENTOS

El predio situado en la Avenida Márquez (ruta provincial Nº 4 – Camino de Cintura) y Combate de Pavón, se ha utilizado, desde hace años, como depósito de basura, teniendo en un principio los tratamientos necesarios de los residuos.  

Sin embargo, desde hace aproximadamente tres años, el lugar se encontraba abandonado, sin controles de ningún tipo produciéndose  vuelcos clandestinos de residuos. A partir de las descargas en forma permanente de camiones y de la magnitud que habían adquirido desde el año 2007  (a punto de llegar a encontrarse escombros en la misma Avenida Marquez), vecinos del lugar realizaron reiteradas denuncias que incentivaron la presentación de Pedidos de Informe por parte de esta Legislatura. 
El pasado 28 de Febrero, el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires realizó el acto de clausura del basural a cielo abierto, con la presencia del Intendente y la Directora Ejecutiva del Organismo para el Desarrollo Sostenible (OPDS), sin embargo no está claro cual será el destino de los residuos, que tratamiento se les dará a estos y cuales son las empresas que se encargaran de las tareas en las diferentes etapas.
Dado que desde el Gobierno de la Provincia se anuncia que el predio será convertido en un espacio recreativo al servicio del esparcimiento y la práctica del deporte, es fundamental que se realicen los estudios necesarios para determinar las condiciones en que se encuentra dicho predio y para asegurar que en ese espacio no queden residuos que perjudiquen la salud de vecinos y usuarios. 
Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto.

