

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la Primera Feria Internacional del Libro Universitario que se desarrollará entre el 31 de agosto y el 8 de septiembre del corriente, en el Pasaje Dardo Rocha de la ciudad de La Plata.
FUNDAMENTOS


El presente proyecto tiene por objeto dirigirse al Poder a fin que declare de Interés Provincial, la Primera Feria Internacional del Libro Universitario que se desarrollará entre el 31 de agosto y el 8 de septiembre del corriente, en el Pasaje Dardo Rocha de la ciudad de La Plata.
La Feria que se desarrollará en La Plata para promover el libro académico es orgaanizada por la UNLP. De la misma participarán editoriales universitarias del país y del exterior 

ya que no se publican la mayoría de las investigaciones. De esta forma La realidad demuestra que el libro académico en la Argentina enfrenta un panorama muy complicado el material se cierne a circulos de lectores, sinlograr una difusión de alcance general.

La primera Feria del Libro Universitario reunirá a más de 60 editoriales universitarias del país y del exterior, que expondrán sus obras. La misma significará un importante aporte para superar la crítica de esa industria.
La Feria será la primera en su especie en el país se desarrollará en la ciudad de La Plata por su impronta universitaria  y por ser cuna del saber.

Además de la presencia de 20 editoriales de universidades públicas nacionales, 6 del exterior y 4 de instituciones privadas, exondrán 32 editoriales comerciales de reconocido prestigio en el mundo académico. Asimismo se orgaizarán debates con el público.

El legado de la Reforma Universitaria, de la que recientemente se conmemoró el 90º aniversario, el compromiso social de la Educación superior y sus nuevos desafíos y modelos para la región serán dos de los temas que funcionarán como eje del encuentro y disparadores de las reflexiones de los académicos participantes.

Pero los debates previstos abarcarán también otros temas: la situación de las revistas académicas de divulgación y la edición universitaria en latinoamérica y en Argentina.

También está prevista la realización de distintos talleres en el evento, del que participarán editoriales universitarias de Chile, España, Uruguay, Brasil y Ecuador y prestigiosos académicos, entre ellos el chileno Miguel Rojas Mix.

EL PRIMER PASO, GENERAR EL ESPACIO

La intención que se persigue con la feria es abrir un nuevo espacio de encuentro e intercambio entre las instituciones de educación superior, editores, autores, distribuidores y demás actores que integran la cadena de producción editorial, según se indica en la página web de la iniciativa (www.feriadellibro.laplata.gov.ar). Y propone que ese espacio no sea itinerante sino fijo, en la ciudad de La Plata, donde se realizará -a partir de éste- todos los años entre fines de agosto y principios de septiembre.

"Los libros académicos y universitarios son uno de los renglones más activos de la producción editorial, tanto a nivel internacional como en nuestro país. Llamativamente, la Argentina no cuenta con una Feria del Libro Universitario", afirman los organizadores, quienes apuntan a llenar ese vacío

Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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