PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo el “Encuentro 2008 de Especialistas en Régimen Municipal”  organizadas conjuntamente por el Foro de Régimen Municipal y el Municipio de Coronel Pringles a realizarse los días 24 y 25 de Octubre del corriente año en la ciudad antes mencionada.  

FUNDAMENTOS
El “Foro de Régimen Municipal” fue creado el 4 de octubre de 1997 por Funcionarios y Miembros de los Servicios Jurídicos Municipales de Intendencias de la Provincia de Buenos Aires y Profesores y Alumnos de la Universidad de Morón a iniciativa del Dr. Héctor Norberto PORTO LEMMA, por entonces Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Morón.

El Foro, de carácter permanente, tiene por objeto la temática municipal desde un enfoque interdisciplinario. Reúne en su seno a Profesores Universitarios, Funcionarios y Asesores Municipales, Provinciales y Nacionales, junto a Profesionales especializados en cuestiones comunales y alumnos universitarios.
Asimismo, al Foro es miembro de la “red de Centros Académicos” dedicados al estudio de la Gestión de los Gobiernos Locales del Instituto Nacional de la Administración Pública (REDMUNI INAP) y está concebido con una participación democrática de sus integrantes y abierto a las inquietudes de las distintas Comunidades de la Provincia de Buenos Aires.

El Foro ha organizado continuos Encuentros Anuales de Especialistas, tanto en su sede universitaria como en los distintos Municipios de la Provincia, entre los que se destacan: Moreno, Hurlingham, Tres de Febrero y Villa Gesell.

El Encuentro contará con la presencia, entre otros, del Dr. Pablo QUARANTA Juez en lo Contencioso de la ciudad de Azul, del Sr. Mario SCHOLZ de la Secretaría Bloque UCR de la H. Cámara de Diputados de la Nación, del Dr. PORTO LEMMA Rector de la Universidad de Morón y Diputados Nacional, y del Diputado Nacional y Escribano Luís CIGOGNA, actualmente Presidente de la Comisión de Justicia de esa Cámara, todos ellos integrantes del Foro.

Es por lo expuesto que solicito a los Señores Diputados me acompañen con el voto afirmativo. 

