Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires
Declara
Su adhesión a la conmemoración del 105º aniversario del natalicio del Poeta Vicente Barbieri, “El Cantor del Salado”, nacido el 31 de agosto de 1903 en la ciudad de Alberti, Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:
El presente proyecto tiene por finalidad homenajear a una figura importante de la literatura de nuestro país en la fecha de su nacimiento, el 31 de Agosto, cumpliéndose este año ciento cinco años de aquella fecha.

Vicente Barbieri, de él se trata, poeta, prosista y autor teatral que supo con su puño ser uno de los principales representantes de la llamada Generación del ´40, es dueño de una poesía de prestigio heráldico en la que asoma, su pasión por la vida en los poblados del interior de nuestra Provincia. Fue el lírico de la llanura pampeana, es emocionante el amor del poeta por su tierra, por su paisaje infinito y sin fronteras al que pobló de fantasías y de inagotables recuerdos de su memoria. Era entonces Barbieri una de las voces más importantes de la poesía nacional.
Barbieri tuvo una infancia cruda, a los pocos días de nacer muere su madre y su padre lo entrega al cuidado de la dueña de una estancia, “La Azotea”, en la que se crió hasta los 16 años y donde aprendió a leer y escribir, también sabemos de su paso por escuelas de Alberti y Chivilcoy. A los 18 años llega el momento de realizar el servicio militar obligatorio y su destino fue campo de mayo, concluido, se dedica a recorrer los poblados más recónditos de nuestra pampa húmeda. Nunca le escapó al trabajo por más duro que fuera, fue peón de cuadrilla, hombreador de bolsas y luego tipógrafo, periodista, maestro rural y escritor. En sus memorias cuenta: “Era julio y hacía un frío maldito. Yo, imprevisor y miserable, no tenía nada en qué dormir. Dormía en el suelo, sobre el cemento. Lo más terrible para mí eran las horas de trabajo sobre la loma de las vías, al viento helado, con el pico en las manos! Tenía las palmas de las manos destrozadas…”
Corría 1930 y el poeta decide fundar un diario en la ciudad de Alberti, entabló una amistad con el escritor Juan Ferreyra Basso, luego del fracaso de su periódico, del cual dijo: “Lo único que me brindó fue hambre, persecución y pérdida de tiempo”, comienza con una nueva labor de periodista en la ciudad de Chivilcoy. Trabajó en un diario donde publicó sus primeros versos y conoció a León Benarós que se convertiría tiempo después en uno de sus compañeros de la Generación del ´40. También ejerció el periodismo en diarios de Capital Federal, La Plata y en publicaciones de corte literario nacionales y extranjeras. La Sociedad Argentina de Escritores lo tuvo como Presidente y Secretario.
En el año 1935 se muda a Buenos Aires y en ese mismo año Jorge Luís Borges publica en “Crítica” un cuento de Barbieri. En 1939 edita su primer libro de poemas “Fábula del Corazón”, en 1940 publicó “Árbol Total”, al que le siguieron en 1941“Corazón del Oeste” que contenía su famosa “Balada del Río Salado”. En 1942 “La columna y el viento”. En 1943 “Número Impar”. En 1945 “Cabeza Yacente” y Cuerpo Austral”. En 1946 “Anillo de Sal” y en 1953 “El Bailarín”. La colección completa de la obra de Barbieri fue publicada por la editorial Emecé en el año 1961 comentada por Carlos Mastronardi y Juan Carlos Ghiano.
La prosa de Vicente Barbieri también adquiere notable prestigio, en 1945 publica “El Río Distante” “Relatos de una Infancia”. En 1951 “Desenlace de Endimión” y 1958 “El intruso”. Estás son los algunos títulos de su basta prosa. Gran parte de su meticulosa labor periodística fue publicada por la Universidad Nacional de La Plata –UNLP- en el año 1970 bajo el título de “Prosas dispersas de Vicente Barbieri”.

“En los años cuarenta la poesía de Barbieri fue la que tuvo mayor resonancia, la que más eco despertó entre los jóvenes, la que más imitadores tuvo. Y aunque las décadas hayan pasado y las modas se hayan sucedido, su valor está intacto y su sitio sigue siendo inconmovible para quienes todavía quieran refugiarse en el mundo eterno de la palabra poética” esto lo escribió Horacio Armani en el diario La Nación, al cumplirse el centenario del natalicio de Barbieri.

Barbieri muere el 10 de septiembre de 1956 enfermo de tuberculosis en la Ciudad de Buenos Aires, sus restos descansan en el cementerio de Alberti de acuerdo a su deseo “Que mi cuerpo repose en Alberti, con la cabeza dando al Salado”.
El Taller Literario “Voces” y la escritora Ana Prego, con el acompañamiento de la Secretaría de Cultura del Municipio de Alberti han preparado con mucho esfuerzo, una serie de actividades en homenaje a nuestro poeta y han denominado al mes de Agosto como “mes de Vicente Barbieri”.
“Y la canción estaba, yo sabía / que estaba la canción y mi destino. / Ya crecía en mí pulso, ya subía / por mis arterias, zumo cristalino…”
Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.

