PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de

L E Y

Artículo n°1: Créase por medio de la presente ley, la Unidad de Coordinación Provincial de Mercociudades, cuyo objeto será vincular el trabajo de las ciudades miembro de la Red de Mercociudades y del Foro Consultivo de Municipios, Estados  Federados, Provincias y Departamentos (FCCR) con un ámbito provincial de integración, para fortalecer el proceso del Mercosur en la Provincia de Buenos Aires.

Artículo n°2: La misma tendrá las siguientes facultades y/o atribuciones:

a) Ordenar las actividades de integración del Mercosur entre las diversas ciudades de la Provincia de Buenos Aires que sean miembros de la Red de Mercociudades y el Poder Ejecutivo Provincial.
b) Informar a los miembros de la Red de Mercociudades los eventos y resoluciones que tengan por objeto promover y fortalecer las actividades de Mercociudades y del FCCR.

c) Colaborar y/o cooperar con las ciudades y la Secretaría de Representación para las Regiones Subnacionales del Ministerio de Relaciones Exteriores, Comercio Internacional y Culto de la Nación.

d) Promover y organizar actividades en materia de integración entre las ciudades miembros y aquellas que no lo son.

e) Sistematizar la publicación de las iniciativas legislativas de la Provincia de Buenos Aires en materia de Mercosur.

f) Dictarse su propio reglamento interno determinando las funciones, atribuciones y responsabilidad de cada uno de sus integrantes.
Artículo n°3: La Unidad de Coordinación Provincial de Mercociudades ejercerá sus funciones en la órbita administrativa que el Poder Ejecutivo determine, atendiendo a la especificidad de la materia propia de dicha Unidad. 
Artículo n°4: La Unidad de Coordinación Provincial de Mercociudades estará conformada de la  siguiente manera:

a) Dos funcionarios especializados en la temática de integración regional quienes deberán acreditar antecedentes académicos y profesionales sobre la materia del Mercosur, dependientes del Poder Ejecutivo provincial. Estos tendrán como función llevar a cabo las tareas ejecutivas propias de la Unidad de manera permanente.

b) Dos representantes de la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
c) Dos representantes de la Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires.
d) Un representante de las Universidades Públicas Nacionales o Provinciales con asiento en la Provincia quien deberá acreditar antecedentes académicos y profesionales sobre la materia del Mercosur.
e) Cuatro representantes de ciudades de la Provincia pertenecientes a la Red de Mercociudades.
Artículo n°5: La Unidad confeccionará un registro en el que se inscribirán las Organizaciones No Gubernamentales (ONGs) con actividad específica en la materia de Integración Regional y/o Mercosur y probada trayectoria en el tema. De las mismas se elegirá un número no mayor a cuatro (4), quienes podrán participar de las reuniones, con voz pero sin voto. El mecanismo de elección se establecerá por el organismo en su reglamento interno debiendo garantizar la publicidad, concurrencia e igualdad en la participación de las Organizaciones.

Artículo n°6: La Unidad de Coordinación Provincial de Mercociudades podrá solicitar la participación y colaboración de las autoridades de cualquier otra entidad del Estado Nacional y/o de los Estados Provinciales y/o Municipales, de personas físicas y/o jurídicas, y de organizaciones internacionales,  en aquellos casos en que resulten necesarias sus intervenciones para abordar con mayor especificidad técnica la temática de Integración Regional y/o del Mercosur.
Artículo n°7: La Unidad de Coordinación Provincial de Mercociudades actuará permanentemente con sus funcionarios especializados, y se reunirá en “Consejo Consultivo” al menos una vez por bimestre mediante la convocatoria del Director de la Oficina o el voto de la mayoría de los restantes integrantes.

Artículo n°8: La Unidad tendrá la obligación de presentar un informe anual sobre la gestión que lleve a cabo.

Artículo n°9: Cada dos años se renovaran las autoridades de la Unidad de Coordinación Provincial de Mercociudades, regulándose por el propio reglamento interno su implementación. 

Artículo n°10: En caso de que alguna de las autoridades integrantes del organismo no pertenezca más a los esferas que lo conforman, su lugar será ocupado por quien sea designado a sus efectos. 
Artículo n°11: Las erogaciones que impliquen el funcionar de la Unidad será regulada presupuestariamente por el Poder Ejecutivo Provincial.
Artículo n°12: Comuníquese al Poder Ejecutivo, etc.

FUNDAMENTOS
En el marco de una tendencia mundial creciente a generar procesos de integración regionales, América del Sur no quedó a un lado. Iniciado en funciones el 1º de enero de 1995 a través de la ratificación del Tratado de Asunción, Argentina, Brasil, Uruguay y Paraguay fundaron el Mercado Común del Sur (MERCOSUR), donde se asumen compromisos de coordinar políticas macroeconómicas en vistas a consolidar un arancel externo común y levantar las barreras al comercio entre los Estados miembros.

Sin embargo, no debe pasarse por alto que la integración en sí misma es una decisión de corte netamente político, y por lo tanto, implica manifestaciones de negociación por parte de todos los niveles de poder de los países miembros. Es por ello que de este proceso de integración surge inmediatamente la necesidad de crear instituciones que representen a estos estamentos. Nace entonces la Red de Mercociudades, órgano anexo al MERCOSUR creado por iniciativa de los principales Alcaldes, Intendentes y Prefeitos de la región con el objetivo de favorecer la participación de los municipios en el proceso de integración regional, promover la creación de un ámbito institucional para las ciudades en el seno del MERCOSUR y desarrollar el intercambio y la cooperación horizontal entre las municipalidades de la región, según lo estipulado en su Estatuto. Desde entonces, la Red ha venido ampliándose e incorporando nuevos miembros. Actualmente cuenta con 181 ciudades asociadas de Argentina, Brasil, Paraguay, Uruguay, Venezuela, Chile, Bolivia y Perú, donde viven más de 80 millones de personas. 


Su estructura se compone de una red de instancias altamente organizada, siendo sus órganos los siguientes: Asamblea General de Socios, Consejo de Mercociudades, Comisión Directiva, Secretaría Ejecutiva, Unidades Técnicas, Secretaría Técnica Permanente. Como complemento, nace en diciembre de 2004 el Foro Consultivo de Municipios, Estados Federados, Provincias y Departamentos del MERCOSUR (FCCR), durante la reunión del Consejo del Mercado Común del Mercosur en la ciudad brasileña de Belo Horizonte. El FCCR -integrado por un Comité de Municipios y un Comité de Estados Federados, Provincias y Departamentos- sustituye a la antigua Reunión Especializada de Municipios e Intendencias (REMI). Según consta en los artículos 1º y 4º de la Resolución 41/04 del Grupo Mercado Común, sus finalidades pasan por “estimular el diálogo y la cooperación entre las autoridades de nivel local de los Estados Partes del MERCOSUR”, así como “proponer medidas destinadas a la coordinación de políticas para promover el bienestar y mejorar la calidad de vida de los habitantes de los Municipios, Estados Federados, Provincias y Departamentos de la región”.  El reglamento interno del FCCR en su artículo 25 regula la actividad de las provincias en el mismo
. 

La creación del Foro Consultivo de Municipios, Estados Federados, Provincias y Departamentos del MERCOSUR, en alguna medida, supone la efectiva incorporación de las ciudades y de los gobiernos locales a la estructura institucional del MERCOSUR. Es que “Mercociudades” de por sí, no forma parte de la estructura formal del MERCOSUR, creada a partir de la firma del Tratado de Asunción. A través del Foro, la Red se acerca formalmente a la estructura organizacional de este régimen internacional. Así, las unidades infraestatales encuentran su espacio de representación, en virtud de ser uno de los protagonistas más importantes para lograr una verdadera alianza económica, política, social y cultural entre todos los países de la región. En este sentido, cabe destacar la injerencia que a partir de ahora tendrán las unidades locales en el proceso legislativo del Mercosur, en base al Acuerdo Interinstitucional Parlamento del Mercosur/ Foro Consultivo de Municipios, Estados Federados, Provincias y Departamentos del Mercosur firmado el 20 de junio de 2008
, en el marco de la cumbre de Presidentes de los miembros plenos y asociados del Mercosur.
Setenta y dos (72) ciudades de Argentina pertenecen a la Red de Mercociudades, de las cuales veintiseis (26) están situadas en el territorio de la Provincia de Buenos Aires, las cuales son: Pergamino, Hurlingham, Junín, La Matanza, Azul, Avellaneda, Bahía Blanca, Quilmes, San Isidro, Lomas de Zamora, Luján, Malvinas Argentinas, Mar del Plata, Vicente López, Tandil, Tigre, Bragado, Lanús, Pilar, La Plata, Morón, Necochea, Salto, Villa Gesell, Florencio Varela, General San Martín. Por lo anteriormente expuesto, la importancia de esta red para nuestra Provincia es superlativa. De acuerdo a la competencia de la Provincia de Buenos Aires en la actividad legislativa del MERCOSUR, es menester que se le dé un tratamiento preeminente en este recinto.  
Dado que la Provincia no tiene en la actualidad ningún órgano que se dedique específicamente a coordinar tareas con Mercociudades ni con el FCCR, es que se considera pertinente la creación de esta Unidad de Coordinación Provincial de Mercociudades. La Provincia debe emular comportamientos de sus pares de los demás Estados del Mercosur para regular el trabajo de las Mercociudades. Ejemplos de otras instituciones similares son la Diretoria de Relações Internacionais, Estado de São Paulo (Brasil); Secretaria de Estado de Integração Regional (SEIR), Estado do Pará (Brasil); Delegación para la Integración Departamental, Relaciones Internacionales y Cooperación, Departamento de Tarija (Bolivia), Programa de Integração e Cooperação Internacional (PIC), Estado do Río Grande do Sul (Brasil). 

Los citados ejemplos demuestran que la coordinación de las ciudades de sus respectivas jurisdicciones potencian su participación en el proceso de integración. Es por ello que la creación de un organismo similar dentro del territorio de la Provincia de Buenos Aires, facilitará la adecuada articulación de las regiones subnacionales, permitirá la posibilidad de que nuevas ciudades se integren a esta Red, facilitará la comunicación entre los miembros y podrá asesorar a la Provincia ante el resto de sus pares en las reuniones del Comité de Estados Federados, Provincias y Departamentos. Los beneficios son claros y la necesidad de cubrir la demanda de este sector no abordado aun impera.
Por todo lo expuesto precedentemente, solicitamos a esta Honorable Cámara la aprobación del presente proyecto de  Ley.















� Artículo 25  – Son funciones del Comité de los Estados Federados, Provincias y Departamentos:


Pronunciarse sobre las consultas formuladas por los órganos decisorios del MERCOSUR vinculadas a materias de competencia de los gobiernos de los Estados Federados, Provincias y Departamentos.


Presentar propuestas y formular Recomendaciones relativas a los temas de interés de los gobiernos de los Estados Federados, Provincias y Departamentos, del bloque en el ámbito de la integración regional.


Promover el diálogo y la cooperación entre las autoridades de nivel estadual, provincial o departamental de los Estados Partes, de manera de impulsar una mayor participación de dichos ámbitos en el proceso de integración regional, que permita mejorar la calidad de vida de los habitantes de los estados federados, provincias y departamentos de la región.


Contribuir para la efectiva aplicación de las normas del MERCOSUR en el ámbito subnacional y subregional.


Privilegiar la relación con los órganos y foros de la estructura institucional del MERCOSUR. 


� El texto del Acuerdo Insterinstitucional se encuentra disponible en � HYPERLINK "http://www.mercosurabc.com.ar/nota.asp?IdNota=1585&IdSeccion=2" �http://www.mercosurabc.com.ar/nota.asp?IdNota=1585&IdSeccion=2�





