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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el programa radial realizado por los integrantes de la Casa de la Memoria de Ramallo; que se emite por Radio Acero FM 104.1 de Villa Ramallo; por su compromiso en la profundización, promoción y diálogo de los derechos humanos.-

                                               Fundamentos

El presente proyecto propone declarar de interés legislativo la realización del programa radial que llevan adelante los integrantes de la Casa de la Memoria de Ramallo, que se emite por radio Acero, FM 104.1, de la mencionada ciudad los días lunes de 18 a 20 Hs.

Son objetivos del programa radial la profundización, promoción y diálogo en torno de los derechos humanos. Un diálogo que promueva la memoria  colectiva, que permita desde las experiencias individuales tomar posición como sociedad frente a nuestra situación pasada como presente; para describirla y ensayar soluciones.

Es oportuno hacer notar; que la Casa de la Memoria de Ramallo, se creó en el marco de la “Red Casa de la Memoria”; que tiene su origen en la Casa de la Memoria, por la Verdad y la Justicia de Zárate,. Que desde su nacimiento tiene como objetivos; por un lado desarrollar una labor investigativa sobre la violación de los derechos humanos en el pasado  y por otro lado profundizar el sistema democrático, promoviendo la memoria colectiva sobre la historia reciente. Con ese fin; el proyecto decidió ampliar su trabajo y se fueron creando otras casas de la Memoria en distintas ciudades formando una Red. Es así, que en la ciudad de Villa Ramallo, son invitados a participar quienes hoy integran la Casa de la Memoria de ésta ciudad y llevan adelante actividades como la realización del programa de radio entre otras.

Los integrantes de ésta Casa desarrollan una invalorable misión; por ello, se hace necesario el acompañamiento en emprendimientos como el presente.

Es por las razones expuestas que solicito el voto afirmativo de los Señores Diputados al presente Proyecto.

