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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la realización del Curso Internacional de Postgrado “Derecho, Economía y Política; en perspectiva comparada: Unión Europea y MERCOSUR”, organizado conjuntamente por la Universitá Degli Studi di Bari (Italia) y la Universidad Nacional de La Plata; dictado por docentes de ambas Universidades; a realizarse entre los meses de septiembre y diciembre de 2008 y los meses de marzo y mayo de 2009, en la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la U.N.L.P.-

                                               Fundamentos

El presente proyecto propone declarar de interés legislativo la realización del Curso Internacional de Postgrado “Derecho, Economía y Política; en perspectiva comparada: Unión Europea y MERCOSUR”, organizado conjuntamente por la Universitá Degli Studi di Bari (Italia) y la Universidad Nacional de La Plata.

Este curso se llevará a cabo, durante los meses de septiembre y octubre del corriente y entre marzo y mayo de 2009, en la Facultad de ciencias Jurídicas y sociales de la Universidad Nacional de La Plata; y será dictado por docentes de ambas Universidades. En ese sentido es importante destacar que los participantes del curso obtendrán una “doble titulación”; otorgada por las dos Casas de Estudios que organizan el mismo.

Son objetivos del curso promover el análisis de diversas problemáticas de los procesos de Integración Regional a partir de una dinámica comparativa y multidisciplinaria dirigida al intercambio de visiones y conocimientos locales y europeos.

Prevé también, una estadía académica optativa en la Universitá degli Studio di Bari (Italia) que figurará en el diploma respectivo y comprende seminarios dictados en la propia Universidad ; participación en mesas redondas con académicos y profesionales, visitas a tribunales y a lugares culturales, como parte del aprendizaje. Es de destacar que se encuentra previsto el otorgamiento de becas para cumplir dicho objetivo.

Por otra parte, es importante resaltar que éste Curso Internacional de Postgrado se realiza en el marco del desarrollo del Corredor Productivo, Turístico, Cultural Italia-Argentina y es auspiciado por la Asociación Pugliese de La Plata.

Es por las razones expuestas que solicito el voto afirmativo de los Señores Diputados al presente Proyecto.

