PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

Declarar de interés legislativo el centésimo aniversario del centro Blanco y Negro a cumplirse el día 20 de noviembre del corriente año, institución decana de las actividades deportivas, sociales y culturales del distrito de Coronel Suárez.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objetivo la adhesión por parte de esta Honorable Cámara de Diputados a la celebración del Centenario de la fundación del Centro Blanco y Negro, institución de gran envergadura y de notable  raigambre en la vida comunitaria del distrito de Coronel Suárez, habiendo trascendido a esta altura de los acontecimientos las fronteras locales, puesto que es conocida a nivel provincial y nacional. 
La mencionada institución cuenta con un completo campo de deportes en el cual se encuentran entre otras instalaciones, una cancha de fútbol reglamentaria, seis canchas de tenis con iluminación artificial, pileta abierta y quincho, cancha de hockey, etc.
En la sede social y conglomerado deportivo urbano encontramos las instalaciones administrativas, cancha de básquetbol con piso flotante, cancha de pelota paleta cubierta, pileta cubierta, dos canchas de bochas; salón comedor y amplio salón de trofeos y buffet, etc.
En dichas instalaciones se practican, entre otras, disciplinas como: fútbol con seis divisiones competitivas y una escuelita recreativa; basquetball con Primera, Juveniles, Menores, Cadetes, Infantiles, Mini y Premini; Voleibol varones y mujeres; natación en pileta cerrada, etc.
El Club posee en la actualidad alrededor de 2.500 socios y diariamente se contiene a más de 500 chicos que cuentan con la atención y asistencia de un grupo de trece profesores en las distintas disciplinas deportivas.

También cumple, y es necesario destacarlo, una trascendente función social en la comunidad, dado que, por ejemplo, desde siempre brinda gratuitamente el 
uso de sus instalaciones a escuelas y colegios para que el alumnado de tales establecimientos desarrolle sus clases de gimnasia y educación física; al 
“Centro Oralista”, “Hogar del Niño”, al “Hogar la Providencia”, etc., cuyos chicos tienen libre acceso a los natatorios y demás actividades deportivas y recreativas del club, aportando de tal modo a su salud física y espiritual, así como a su necesaria integración;  también sus dependencias albergan y son el ámbito propicio  de todo otro tipo de actos trascendentes de cara a la gente.
Por lo tanto, la función no es meramente deportiva, sino que la meta de la Institución ha sido, es y siempre lo será, la formación integral de los jóvenes,  contribuyendo a que se conviertan en  personas de bien,  alejándolos, en la medida de lo posible, de los peligros y tentaciones que supone la calle, sobre todo, en los tiempos que corren.
Es por ello que solicito a los señores legisladores me acompañen con su voto para la aprobación de este proyecto.-
