                                                                         EXPTE D-            / 08-09

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado sancionar de Interés Provincial el Torneo Sudamericano de Futbol Infantil “Ciudad de los Niños”, desarrollado entre el 31 de Julio y 6 de Agosto en la Ciudad de Miramar, partido de General Alvarado. 
FUNDAMENTOS

El torneo Sudamericano de Fútbol clase 1995 llevado a cabo en Miramar, dejo un saldo altamente positivo para la ciudad y el distrito de General Alvarado en su conjunto.

Fue la primera oportunidad que el Municipio pudo organizar con la supervisión de la Asociación del Fútbol Argentino y colaboración de la Secretaria de Turismo de la Provincia de Buenos Aires, un acontecimiento de tamaña trascendencia.

Participaron 32 equipos y 600 jugadores, de los equipos mas destacados de nuestro país, entre ellos River Plate, Vélez Sarfield, Estudiantes y Gimnasia y Esgrima de la Plata, como así también transcendentes instituciones del interior y elencos de otros países, como Colo Colo (Chile), Fénix y Liga Interbalnearia (Uruguay), junto con Estudiantes de Bogota (Colombia)

Los encuentros se desarrollaron durante toda la semana en diversos escenarios deportivos, como los estadios General Alvarado y Saturio Blanco (Defensores). Asi mismo hubo zonas que tuvieron actividad en la cancha de Circulo Deportivo (Comandante Nicanor Otamendi). También la colonia Turística Chapadmalal, donde se utilizaron los hoteles para alojar las delegaciones y se diagramaron tres campos de juego.

En lo deportivo River Plate, derroto en la final  a Colo Colo de Chile por penales, tras igualar en tiempo reglamentario 1 a 1. Aunque lo mas importante fue el encuentro cultural que determino la Unión de Cuatro países de Sudamérica, donde los niños pudieron disfrutar y compartir distintas experiencias.

El evento tuvo una enorme repercusión mediática, con presencia de reconocidos representantes de la prensa nacional, como el diario deportivo Ole, Clarín, El Popular, La Capital de Mar del Plata y la señal televisiva Canal 26.

El torneo Sudamericano de Fútbol Infantil origino un importante movimiento Turístico, ya que muchos padres y demás familiares de los participantes aprovecharon la oportunidad para tomarse un descanso y disfrutar de los atractivos de la ciudad.de Agosto en la Ciudad de Miramar, partido de General Alvarado.


























Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
