EXPTE D              /08-09

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el Encuentro Provincial de Educación, Trabajo y Producción “Escuelas Agrarias, valor agregado de la educación”, que lleva adelante la Dirección General de Cultura y Educación a través de la Dirección Provincial de Educación Técnico Profesional, en la ciudad de Ayacucho el día 28 de Agosto de 2008. 

FUNDAMENTOS

La Dirección General de Cultura y Educación, a través de la Dirección Provincial de Educación Técnico Profesional lleva a cabo el Encuentro Provincial de Educación, Trabajo y Producción “Escuelas Agrarias, valor agregado de la educación”, espacio que genera un ámbito para la reflexión y el debate de los distintos actores que intervienen en los proyectos educativos institucionales de las Escuelas Agropecuarias y los Centros de Educación para la Producción Total.

La provincia de Buenos Aires desde los distintos organismos pone en valor a la producción, el trabajo y la educación, constituyéndose estos como ejes organizadores del crecimiento y la plataforma de despegue basada en nuevas oportunidades y desafíos, cuyo resultado final no puede ser otro que el de potenciar el desarrollo sustentable teniendo como meta  mejorar la calidad de vida del estado de mayor gravitación dentro del territorio nacional.
En el desarrollo de este espacio para la reflexión, se contará con la presencia de distintos panelistas, referentes de organismos gubernamentales y miembros de equipos de conducción de instituciones educativas de la Provincia, es de destacar en este contexto el modelo de gestión participativa que se desarrolla en la D.G.C. y E. que incluye a las instituciones y miembros de la comunidad educativa en el intercambio, la consulta y el logro de consensos para la aplicación de las políticas educativas diseñadas.
Este encuentro se constituye en una de las herramientas para ofrecer en nuestra Provincia una Educación Agropecuaria de calidad, la cual es de verdadera importancia para el desarrollo regional y el crecimiento productivo basado en la concepción de que el trabajo, la producción, la investigación y la educación son los caminos indiscutibles para potenciar las economías y favorecer el desarrollo local.

           Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Diputados, acompañen con su voto favorable el presente proyecto de resolución.-

