PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la creación del Consejo Federal de Legisladores Comunales ( CO.FE.L.CO).

FUNDAMENTOS
CO.FE.L.CO es un organismo que esta actualmente conformado por los presidentes de mas de 50 Concejos Deliberantes de la Provincia de Buenos Aires, que trabajan con el objeto de fortalecer y afianzar cada una de las instituciones locales. 

El CO.FE.L.CO (Consejo Federal de Legisladores Comunales) surge con la iniciativa de integrar la tarea legislativa de los Concejos Deliberantes de los distintos municipios de la Provincia de Buenos Aires, dicho emprendimiento es avalado por la Federación Argentina de Municipios (FAM).

Uno de los objetos primordiales es jerarquizar y capacitar a los concejales y al personal legislativo, a través de seminarios para lograr ámbitos de discusión y hallar respuestas comunes mediante un trabajo mancomunado entre todas las regiones, es importante generar un espacio de debate y autocritica en el que se pueda generar un intercambio de ideas, así como convocar a las participación ciudadana y apuntalar al cambio de experiencias entre los concejos Deliberantes. 

Otro de los objetivos de este organismo es fortalecer el papel de los Concejos Deliberantes en lo que hace al compromiso con la democracia y el aporte diarios que hacen esos Cuerpos Deliberantes en los distintos gobiernos municipales, dado que es necesario modernizar su funcionamiento y profundizar acciones de inserción comunitaria de los Cuerpos legislativos. 

Consideramos que trabajar para la modernización y transformación de los H.C.D , es una manera de aunar criterios para mejorar la calidad de vida de nuestros vecinos. 

Uno de los elementos fundamentales es la interacción dado que dará la posibilidad de sancionar normas que sean útiles para una comunidad  pero a su vez otros distritos, podrán adoptarlas en caso de creerlo convenientes. 

Para ello se formo una asamblea constitutiva de dicho concejo que se estructuró en base a la designación de autoridades, la búsqueda de consensos para la colaboración entre  los distintos hcd de la Provincia, la formación y capacitación permanente de ediles. 

Se estableció una agenda y el motivo principal de la misma es precisar nuevas metodologías de trabajo para interesar al resto de los presidentes de concejos deliberantes que aun no se sumaron. 

Lo que se resuelve desde el CO.FE.L.CO es transmitir a los distintos adherentes el trabajo de la comisión y los cronogramas de tareas que se llevan a cabo en las distintas secciones. 

Trazar nuevas estrategias de trabajo en conjunto es una manera de consolidar al concejo y el crecimiento en nuero de integrantes de la entidad. 

Se busca el fortalecimiento de un espacio para discutir temas comunes, ampliando a la participación ciudadana, contribuyendo con los parlamentos que menos recursos tienen  y habilitando una red de interconsulta con las disposiciones vigentes en cada distrito para dicho trabajo se definieron 3 comisiones: 

· Modernización de los H.C.D 

· Intercambio de experiencia legislativa e inserción comunal 

· Formación y capacitación de los H.C.D

Es meritorio que se formen este tipo de organizaciones democráticas y pluralistas que representan a todos los concejos Deliberantes, donde hay propuestas comunes para solucionar los problemas de la comunidad. 
Es por lo antes expuesto que solicitamos se nos acompañe con el voto afirmativo.
