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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los organismos competentes, dispongan acciones concretas para que se declare de interés provincial los festejos por el 59° aniversario  de la fundación de la ciudad de San Francisco Solano, partido de Quilmes, que se llevarán a cabo durante el mes de octubre de 2008 en la mencionada localidad.
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                                                    FUNDAMENTOS
      Durante el mes de octubre de 2008 se realizaran una serie de eventos en el marco del festejo por el 59° aniversario de la fundación de la Ciudad de San Francisco Solano en el partido de Quilmes.        
     La historia de la ciudad es muy rica. El 17 de febrero de 1773 el convento de San Francisco de la ciudad de Buenos Aires compra algunos terrenos y otros le son donados en esta zona, pero los vende en 1871.  En 1948  el pueblo en sí se origina con la subdivisión de estas tierras (hasta entonces despobladas) por la provincia de Buenos Aires  En el año1949  la municipalidad de Quilmes le otorga el nombre de San Francisco Solano, desconociendo la resolución del Concejo Deliberante que le había dado el nombre de Paulino Barreiro (juez de paz asesinado en 1840 por ser unitario).  Nació bajo el amparo de la ley de loteos  que se sancionó durante  el Gobierno del General Perón, lo que produjo una rápida ocupación de las tierras, acompañado por un fuerte crecimiento poblacional.
       En  sus comienzos el tren provincial, no se detenía por no estar contemplada una estación en el trazado original de su recorrido, pero fue tan fuerte su expansión demográfica, que se tuvo que implementar en corto tiempo  una estación  para  el ascenso y descenso  de  pasajeros y a partir de esta, el crecimiento poblacional no cesó, convirtiéndose con el transcurso del tiempo en una localidad  muy importante para el Municipio de Quilmes y para el conurbano bonaerense, contando hoy con aproximadamente de 200.000 habitantes .El día de octubre de 1981  es declarada ciudad  por el Concejo Deliberante de Quilmes.

          Se destacan en su sociedad actividades, que trascienden sus límites, comienzan a surgir deportistas que se consagran a nivel nacional, la actividad cultural se empieza a desarrollar y en el ámbito de la música se destacan importantes conjuntos folklóricos y solistas. Pero la actividad comercial que asomo tímidamente para satisfacer a la demanda local, va tomando importancia, y con la imaginación y creatividad de sus propietarios año tras año va tomando impulso, llegando en la actualidad, a ser un centro comercial de los más importantes. Al principio todos eran inmigrantes, que provenían del tanto del exterior como del interior, pero con el paso del tiempo empezaron a ser vecinos, y más adelante ya fueron fundadores de una comunidad próspera, y se comenzó a luchar por  mejorar la calidad de vida de la gente, fue así como se logro, la luz eléctrica, escuelas primarias, luego la segundaria, se tramitaron  el  ingreso de líneas de colectivos, etc.
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         Con el crecimiento comercial e industrial, van surgiendo las instituciones, que a través de sus actividades sociales, satisfacen las demandas que toda la sociedad en su conjunto reclama. 

         El 12 de Octubre de l958 se crean los Bomberos Voluntarios,  en la década del sesenta se funda  la  Cámara Regional de Industria y Comercio. En la década del setenta se fundan las instituciones Rotary Club y el Club de Leones.

         Estas cuatro instituciones que están  integradas, por ciudadanos fundadores de San Francisco Solano, se proponen, y luego deciden  dar el carácter de Festejos Aniversario de la ciudad de Solano, al día 12 de Octubre.
        El programa de actividades de los festejos es el siguiente:
- 24-27 de septiembre: Semana  de la  cultura  donde alumnos de escuelas estatales y privadas presentan trabajos prácticos  
- 4 de octubre: Elección  de  la reina. Una  gran fiesta show donde participan como jurados el intendente  del Municipio de Quilmes y directivos de instituciones y comerciantes de renombre de la localidad
- 10 de octubre: Se inicia el armado de  los  stands  de las cooperadoras  escolares que participan (aproximadamente 10 escuelas por año).-se arma un stand  con temas alegóricos este año el tema  Provincias Argentinas  y se  sortea entre los participantes lo que cada uno debe representar y sobre el tema cada cooperadora debe representar en la construcción del stand como en la vestimenta y en la comida que luego la comercializan y ese dinero es para la cooperadora de cada escuela.- 8.000 personas sábado noche )
 - 11 de Octubre:  Gran festejo por la noche en el salón  de los bomberos 50° aniversario de la creación del Cuerpo de Bomberos de Solano (se calcula una asistencia de 5.000  personas aproximadamente)
 -12 de Octubre: Desfile cívico militar y tradicionalista. El mismo comienza con un Tedeum y después escuelas fuerzas vivas y armadas cerrando con centros tradicionalistas se lleva a cabo un hermoso desfile que comienza a las 10 de la mañana hasta las 14 horas.- (se estima 20.000 personas). A las  18 horas gran show artístico con balie colectividades e importantes artistas: dúo de tenores- Cuty y Roberto Carabajal – Cuba Salsa Show y cierra Los Auténticos Decadentes, con  entrada libre y gratuita.- (se estima 60.000  personas)
 -19 de octubre: Cierre de festejos con una gran maratón más de 1000 atletas participando con inscripción gratuita y grande premios.
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   Se estima una asistencia al conjunto de los eventos de 100.000 personas aproximadamente siendo una gran fiesta popular.

   Es por ello que solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo expresen con su voto afirmativo el presente pedido de declaración. 
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