PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que el  Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios a fin de interrumpir y/o de evitar en forma urgente y perentoria los trabajos de tala y desmalezamiento por parte del Municipio de Ensenada en el área del Fuerte Barragán, declarada como Paisaje Protegido de Interés Provincial para el desarrollo ecoturístico a través de la Ley Provincial 12.756. 
FUNDAMENTOS


En la ciudad de Ensenada se encuentra emplazado el histórico Fuerte de Barragán. Allí el 24 de junio de 1806 Santiago de Liniers, al mando de esa  batería, rechazó el intento de desembarco de las tropas inglesas al mando del General Beresford, pero cuando se produce la segunda invasión inglesa, Beresford  logró desembarcar en la Ensenada el 28 de junio de 1807.


Mas allá de la rica historia con que cuenta este sitio, declarado  en el año 1942 Monumento Histórico Nacional y años más tarde en 1992 por la ley 11242 Monumento Histórico Provincial, la situación ambiental  del sitio ha cambiado notablemente debido al entarquinamiento de la antigua caleta. Todos los inmuebles, incluyendo los restos de la batería, constituyen hechos aislados, rodeados de espacios libres, conformando un conjunto edilicio. 


Uno de los bordes del sitio está conformado por la selva costera, caracterizada por las especies vegetales autóctonas. 


Debido a la existencia de un microclima muy particular por el efecto atemperador del Río de La Plata en el invierno, el aporte continuo de agua y la presencia de suelos jóvenes aluvionales, que forman un albardón costero, se generan condiciones favorables para el desarrollo de una rica flora y fauna costera, algunas de cuyas especies son comunidades de saucedales asociadas al humedal ribereño, laureles, ceibos, espadañas, anacahuitas, lirios amarillos y distintas variedades de bulbosas; además, cientos de otras especies entre aves, reptiles, anfibios y mamíferos conforman un ecosistema con una altísima biodiversidad, la más alta de la Provincia de Buenos Aires.


Por su ubicación y características,  la zona es considerada un humedal, es decir un ecosistema de gran importancia por los procesos hidrológicos (por ejemplo  recarga de acuíferos) y ecológicos (favorecer la mitigación de las inundaciones y de la erosión costera que en ellos ocurren) y la diversidad biológica que sustentan. Nuestro país es, a partir del 4 de septiembre de 1992, parte contartante (Estado Miembro) del Convenio de Ramsar o Convención relativa a los Humedales de Importancia Internacional, especialmente como Hábitat de Aves Acuáticas, que fue firmado en la ciudad de Ramsar, Irán, el 2 de febrero de 1971 y entró en vigor en 1975. Este acuerdo internacional es el único de los modernos convenios en materia de medio ambiente que se centra en un ecosistema específico: los humedales.


El 6 de septiembre del año 2001, esta Honorable Legislatura declaró, entre otras, el área del Fuerte Barragán como Paisaje Protegido de Interés Provincial para el desarrollo ecoturístico a través de la Ley 12756. El objeto de la norma es la de conservar y preservar la integridad del paisaje natural, geomorfológico, histórico y urbanístico de dicha zona y son las autoridades municipales las encargadas de arbitrar los medios para procurar la preservación de las condiciones naturales del lugar.


A través de difusión propia del Municipio de Ensenada y la constatación empírica en el sitio en cuestión, personal municipal está realizando tareas de tala y desmalezamiento en el área de la selva costera, degradando de esta manera el patrimonio forestal de la Provincia.

Por todo lo expuesto, es que solicitamos a los señores legisladores acompañen el presente proyecto.

