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FUNDAMENTOS

El Grupo Argentino de Tratamiento de la Leucemia Aguda (G.A.T.L.A.) es una organización de onco-hematólogos cuyo objetivo es la evaluación de ensayos clínicos en pacientes con leucemia aguda y otras hemopatías malignas. 
El G.A.T.L.A. se formó en noviembre de 1967 por los Dres. Mariana Eppinger-Helft, Santiago Pavlovsky y Argimiro Suárez y Federico Sackmann Muriel.Las primeras instituciones que participaron con el apoyo de sus directores fueron; el Instituto de Investigaciones Hematológicas "Mariano R. Castex" (Director Dr. Alfredo Pavlovsky); Instituto Municipal de Hematología, Hospital Ramos Mejía (Director Dr. Gregorio Bomchil); Hospital de Niños de Buenos Aires (Jefe de Hematología Dr. Jorge Peñalver) y Centro de Educación Médica e Investigación Clínica. El Dr. Santiago Pavlovsky ha sido secretario del grupo desde 1967 hasta 1992 y ha sido reemplazado por el Dr. Salvador Bruno. En años subsiguientes el número de instituciones afiliadas en el país se elevó a 58. La oficina principal y el centro de estadística funciona en el Instituto de Investigaciones Hematológicas de la Academia Nacional de Medicina, mediante un contrato de comodato En febrero de 1973, se creó el Grupo Latinoamericano para el Tratamiento de Hemopatías Malignas (G.L.A.T.H.E.M.). Integrado por Cuba, Uruguay y Costa Rica. En noviembre de 1997 el GATLA cumplió 30 años de existencia y tiene personería jurídica (según resolución 1127 de la Inspección General de Justicia), Esta conducido por un comité administrativo y un comité científico. En todos estos años su labor ha sido continua y se ha mantenido el ritmo de 2 reuniones anuales con publicación de las minutas de las mismas. El departamento de estadística cuenta con un estadístico y un data manager; tiene registrado mas de 12.000 pacientes cuyas historias clínicas están a disposición de los miembros del GATLA para tareas de investigación. 
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Ha publicado cerca de un centenar de estudios científicos en revistas prestigiosas nacionales e internacionales con presentaciones en prácticamente todas las reuniones y congresos. El GATLA es el más antigua de los grupos cooperativos del país y uno de los más confiables ya que nunca interrumpió sus actividades por ello ha sido invitado a participar en numerosos protocolos internacionales y estudios de meta-análisis. Los protocolos del GATLA para tratamiento de hemopatías malignas se emplean en todo el país aún por instituciones que no pertenecen al GATLA, por lo cual el GATLA ha contribuido significativamente en la mejoría de estas enfermedades en la Argentina.
Con bajo perfil, los integrantes de los servicios de oncohematología de unos 58 centros de salud locales ( www.gatla.org.ar ) que adhieren a sus protocolos, unificaron el tratamiento de todas las hemopatías malignas, especialmente las leucemias pediátricas y de adultos. Con unos 100 artículos científicos publicados y más de 12.000 pacientes atendidos, el G.A.T.L..A es el primer grupo cooperativo de investigación clínica en oncohematología de la Argentina, un modelo de trabajo difundido en el mundo. Su finalidad es unir esfuerzos y resultados con calidad internacional en el tratamiento de las leucemias agudas. Esto ha permitido, por ejemplo, conocer que en la Argentina 12 de cada 100.000 chicos padecen algún tipo de cáncer, y cuatro de ellos son leucemias, cada año hay 1200 pacientes pediátricos nuevos. Desde su creación, el grupo trabaja con grupos internacionales de investigación y atención de la leucemia aguda, con los que en 35 años aumentó el intercambio de conocimientos. 

Estándar internacional .La estructura centralizada de los especialistas agrupados en el G.A.T.L.A permitió, por ejemplo, hacer un seguimiento nacional de la curva de sobrevida de la leucemia aguda adulta y pediátrica y comparar los resultados de los tratamientos aplicados con aquellos utilizados en el mundo. La unificación de los tratamientos permitió lograr en el país una curva de sobrevida del 70 al 75 por ciento, que es el estándar internacional. 
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Cada cinco años, el G.A.T.L.A presenta sus protocolos ante la Administración Nacional de Medicamentos, Alimentos y Tecnología Médica. 


Por lo expuesto solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto
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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés provincial la reunión   del Grupo Argentino de Tratamiento de la Leucemia Aguda (G.A.T.L.A.) que se celebrara el viernes 29 y sábado 30 de Agosto Complejo Islas Malvinas, Calle 19 y 54, Ciudad de La Plata.
