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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS


El partido de Luján contaba con una población de 93.980 habitantes según el censo y según las proyecciones del crecimiento de la población en Lujan de la Dirección Provincial de Estadística de la Provincia de Buenos Aires por partidos para el periodo 2001-2006 para este ultimo año la población habría crecido hasta superar los 101 mil habitantes.

Sobre una superficie de 800 Km² el municipio tiene distribuidas seis localidades, la ciudad cabecera en la que residen mas del 80 % de la población y cinco localidades más en la que se destaca Jáuregui por ser la segunda  localidad del distrito de acuerdo a  su población y la localidad de Carlos  Keen  por ser la más pequeña.


Este Municipio que supo disfrutar  de la típica tranquilidad  en la que vivían los pueblos del interior bonaerense, hoy ya nos disfruta de esa apacibilidad de la que se sentían tan orgullosos todos su habitantes,  aquí también la inseguridad es moneda corriente, provocando zozobra y temor a la población.


Es por ello que son cada vez más frecuentes los reclamos para que se aumente el patrullaje de las calles, sobre todo en horario nocturno, y se intensifique la presencia de agentes policiales  en los lugares más inseguros del municipio. Reclamo que las autoridades policiales del distrito no pueden cumplir en la medida de las necesidades por la falta de vehículos y personal suficiente. 


Por lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del presente proyecto.
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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo incremente la cantidad de agentes de policías y vehículos destinados a las comisarías del Partido de Luján.






