PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo reasigne al área de Pesca el rango orgánico funcional de Subsecretaria que mantenía hasta diciembre de 2007, dada la importancia económica y social que la actividad tiene para la Provincia.
FUNDAMENTOS

Hasta el 10 de diciembre de 2007 el área de pesca dependía directamente del Ministerio de Asuntos Agrarios con el rango de Subsecretaría, denominada oficialmente Subsecretaría de Actividades Pesquera y Desarrollo del Delta. 

A partir de la organización ministerial dada por la nueva gestión provincial, se ha producido una unificación de los anteriores ministerios de Asuntos Agrarios y de la Producción en el Ministerio de Asuntos Agrarios y Producción. 
El cambio del Ministerio de Asuntos Agrarios a Subsecretaria, llevó a todas sus áreas, entre ellas la de Pesca, a rangos inferiores con el nivel de Direcciones Provinciales.
Debemos destacar la riqueza ictícola que existe en nuestro mar jurisdiccional,  que genera un dinámico sector pesquero bonaerense el cual aporta a la economía provincial y nacional. Asimismo esta actividad se caracteriza por un fuerte gravitación social debido a la generación de empleos directos e indirectos, tanto en tierra como embarcados. Sumando a lo mencionado, cabe resaltar el alto nivel de exportaciones que la pesca realiza desde nuestros puertos.

Tampoco podemos dejar de mencionar que el principal puerto pesquero del país se encuentra en el litoral bonaerense y es el Puerto Mar del Plata, al que se suman los puertos de Necochea-Quequén y el de Bahía Blanca y otros menores.
También se registra una importante actividad pesquera comercial y deportiva en los ríos, lagunas y otros espejos de agua que aportan importantes recursos a las economías locales y regionales.

Creemos conveniente agregar que las otras dos provincias de nuestro país que cuentan con un desarrollo importante de la actividad pesquera: Chubut y Santa Cruz, tienen jerarquizada a la misma en sus estructuras orgánico-funcionales con un nivel mayor al que actualmente tiene asignado el Poder Ejecutivo bonaerense.

La Provincia de Santa Cruz posee una Subsecretaría de Pesca que depende del Ministerio de la Producción, mientras que en la Provincia del Chubut el rango administrativo es aún mayor, ya que se ha creado una Secretaría de Pesca con dependencia directa del Gobernador. 
En momentos que el sector atraviesa una fuerte crisis por el colapso de su principal recurso, y cuando mas se necesita la activa acción del Estado para encontrar soluciones de consenso entre los diversos actores que permitan buscar alternativas para enfrentar sus efectos, se produce la mencionada desjerarquización, que la aleja del máximo nivel de gobierno. 
La situación descripta fundamenta largamente la necesidad de una rejerarquización del área de pesca del gobierno provincial, por tal motivo esta Honorable Cámara de Diputados debe solicitar al Poder Ejecutivo que adopte las medidas conducentes a efectos de constituir nuevamente la Subsecretaría de Pesca.       
