D.2065/08-09

PROYECTO DE RESOLUCION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Declarar de Interés Legislativo el “1º Encuentro Regional sobre Tratamiento de Aguas Residuales”  que tendrá lugar el día 6 de septiembre de 2008 en el Parque Ecológico de la Ciudad de La Plata, abierto al público en general con entrada gratuita.

F U N D A M E N T O S

        El tratamiento de las aguas residuales o servidas es imprescindible para alcanzar un uso racional y sostenible de los recursos acuáticos superficiales y subterráneos. No solo garantizar las condiciones mínimas de salud de la población, sino que sirve para mantener la calidad y biodiversidad de la vida silvestre en los ecosistemas naturales en los cuales interactúa el hombre. 

          En este encuentro se mostraran tecnologías no convencionales o naturales que permiten obtener mejores resultados con menores costos de producción, operación y mantenimiento, que sirven al tratamiento de las aguas servidas. 

          En el mismo Parque Ecológico donde se realizará el encuentro, existe una planta piloto donde se tratan las aguas que son utilizadas en el predio, sirviendo esto de muestra de dichas tecnologías. 
            Este evento está destinado al público en general, buscando la participación de los funcionarios de organismos estatales, profesionales, técnicos, organizaciones sociales, productores, trabajadores autogestionados, cooperativas, estudiantes, docentes, ONGs, etc. 

              Los temas a tratar serán la Legislación vigente, el diagnóstico del ámbito domiciliario, agropecuario y de la construcción, haciendo una presentación de ecotecnologías y la modalidad de trabajo se desarrollara por medio de conferencias, debates, mesas de trabajo y muestras prácticas.

              La jornada está organizada por el Parque Ecológico Municipal de La Plata; Programa Pro-Huerta INTA; Ministerio de Desarrollo Social de la Nación; Instituto de Investigación y Desarrollo Tecnológico para la Pequeña Agricultura Familiar de la Región Pampeana (INTA); Instituto de Limnología , (ILPA)CONICET-UNLP; Comisión de Investigaciones Científicas (CIC); Asociación Nacional de Trabajadores Autogestionados (ANTA); Asociación MACA. 

          Por todo lo expuesto, solicito a los Sres Legisladores, acompañen la presente iniciativa legislativa.  

