D.2066/08-09

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial equipare salarialmente a la carrera profesional hospitalaria regulada por la Ley n° 10.471, a los técnicos en hemoterapia, radiología, radioterapia y laboratorio; teniendo en cuenta que realizan tareas semejantes a las de sus pares universitarios encontrándose dentro de los alcances de dicha normativa. 
FUNDAMENTOS

          Las actividades que realizan los técnicos en hemoterapia, en radiología y radioterapia, y en laboratorio, son de suma importancia para la atención de los pacientes en los hospitales y centros de asistenciales públicos. Sin el trabajo de ellos los hospitales y centros de salud públicos no podrían funcionar correctamente. Es de público conocimiento que estos técnicos ejercen tareas semejantes a la de sus pares con título universitario, cubriendo en muchos casos los servicios de guardia por falta de personal médico. 

          La Ley que regula la Carrera Profesional Hospitalaria (10.471) en sus últimas reformas ha ido incluyendo en su artículo 3° una serie de actividades profesionales como la de bacteriólogos, nutricionista, dietistas, asistentes sociales, etc. y algunas otras profesiones no universitarias que también han sido incluidas como es el caso de trabajadores sociales, fonoaudiólogos, etc. También hay otras profesiones que han sido incorporadas por decreto del Poder Ejecutivo, según lo habilita la ley, como son los casos de Licenciados en obstetricia (Dcto. 3797/07),  Enfermería (Dcto.2922/05), Ingeniería (3666/05), etc.
          En el caso de los profesionales con título terciarios en hemoterapia, radiología, radioterapia y en laboratorio, que desarrollan tareas en los hospitales y centros asistenciales públicos, nos encontramos con una situación anormal que linda con la ilegalidad y la inequidad laboral. Es decir que, dichos profesionales que tienen responsabilidades semejantes a sus pares universitarios, se encuentran en una situación de desigualdad ante la ley. Es cierto que la propia ley que regula la carrera hospitalaria limita la inclusión a los técnicos de nivel terciario; pero no impide que estos sean equiparados por el Poder Ejecutivo en cuanto a condiciones laborales y salariales. Si el propio Poder Ejecutivo le asigna ha estos técnicos, tareas y actividades propias de los profesionales integrantes de la carrera hospitalaria, tendría que equiparar de alguna manera esa desigualdad que se genera por distintas circunstancias de un sistema de salud pública en crisis. Es injusto, a nuestro entender, que estos técnicos no sean reconocidos en cuanto a su loable e imprescindible labor sanitaria, teniendo en cuenta que el sistema normativo tiende a reconocer e incorporar estas actividades a la carrera profesional hospitalaria.   
          Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen la presente iniciativa legislativa. 
