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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por medio del organismo que corresponda, en forma escrita y urgente, informe a este cuerpo respecto de los hechos expuestos en los fundamentos sobre la represión sufrida por la comunidad asentada en Villa Centenario, Lomas de Zamora, durante el desalojo ordenado el pasado 12 de Agosto de 2008,  respondiendo el siguiente temario:
1. Indique la cadena de responsabilidades en cuanto a la evaluación, planificación y ejecución del operativo. Señale los responsables civiles y policiales. En particular, de nombres, apellido y rango del funcionario policial al frente del mencionado operativo.

2. Presente ante esta Honorable Cámara el listado de funcionarios policiales afectados al operativo, particularmente los de mayor jerarquía, así como sus antecedentes en operaciones similares anteriores.

3. De cuenta de si tenía información respecto de la IIP 862704, la que ordenó el desalojo de estas familias.

4. Indique si intervino en dicho operativo alguna otra fuerza que esté dentro de la órbita de la Provincia.

5. Informe sobre la cantidad de personas que presentaron lesiones leves y/o graves a consecuencia de dicha intervención policial violenta. Dé cuenta del estado de salud de dichos ciudadanos y ciudadanas.
FUNDAMENTOS

«Cada Estado parte se compromete a no incurrir en ningún acto o práctica de discriminación racial contra personas, grupos de personas o instituciones y a velar por que todas las autoridades públicas e instituciones públicas, nacionales y locales, actúen en conformidad con esta obligación», prescribe la Convención Internacional sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación Racial (ONU 1969). Es una obligación de los Gobiernos velar para que la discriminación y la violencia en todas sus formas sean erradicadas de todas las decisiones, actos y medidas administrativas producidas por el Estado, en cualquiera de sus órbitas y niveles.
El pasado martes 12 de agosto de 2008, alrededor de 300 familias fueron desalojadas por la policía bonaerense de sus viviendas. Los vecinos habían ocupado un predio lindante a la Cárcel de mujeres «Unidad Nº 40», en Villa Centenario, Lomas de Zamora.

El operativo se realizó sin aviso previo, por lo cual los vecinos no tuvieron tiempo de retirar sus pertenencias, las cuales fueron arrasadas por topadoras municipales e incendiadas, según comentaban los damnificados. Tampoco se les brindó a las familias la posibilidad de trasladarse a otro lugar, por lo cual se encuentran durmiendo en plena calle, en proximidades al predio en el cual vivían. Demás está describir que se protegen del frío con pequeñas fogatas y duermen en casillas y carpas improvisadas.

En el operativo la policía intervino por orden del Juzgado de Garantías Nº 7 de Lomas de Zamora. Por la feria, quien actuó fue el Dr. Javier Maffuci Moore. El fiscal de la causa es el Dr. Oscar David Acevedo.
Los vecinos que estaban asentados allí desde hace 3 meses, ya habían armado casas de material, dado que habían sido autorizados a instalarse allí por funcionarios de la Municipalidad.
El Pacto de San José de Costa Rica, en su artículo 5, inc. 2, reza: «Nadie debe ser sometido a torturas ni a penas o tratos crueles, inhumanos o degradantes. Toda persona privada de libertad será tratada con el respeto debido a la dignidad inherente al ser humano». Hoy ya es una obviedad recordar que este pacto tiene jerarquía constitucional. No obstante ello, durante el desalojo, estos ciudadanos recibieron insultos, agravios con contenidos que aludían a su condición étnica y burlas por parte de la policía. Algunos vecinos fueron golpeados por los agentes al intentar defender sus pertenencias. Hubo una cantidad importante de ciudadanos con lesiones leves. Una mujer ha recibido golpes en sus pechos, otro vecino a consecuencia de los forcejeos pisa elementos cortantes de hierro lo que le provoca una infección en uno de sus miembros inferiores, chicos e infantes fueron tomados de modo violento por efectivos de las fuerzas policiales y una mujer y una mujer perdió su embarazo de seis meses.

Los vecinos denuncian que muchos objetos que fueron cargados en camiones municipales luego aparecieron a la venta en cercanías del predio (maderas, chapas, etc., los que serían utilizados para la construcción de sus viviendas). Muchos no quieren abandonar lo poco que les ha quedado por miedo a los robos, por lo cual se les ve dificultada la posibilidad de salir a buscar trabajos para sostener a sus familias, circuito que siempre se cierra en la indignidad, las paupérrimas condiciones de vida y el hambre de esa comunidad. Hasta el momento no han recibido ningún tipo de asistencia por parte de los gobiernos municipal, provincial o nacional.

Solicitamos al Gobierno Provincial y a la Municipalidad de Lomas de Zamora que por respeto a la Democracia, a la Constitución Nacional y a los Derechos Humanos se ocupen de la situación de estos vecinos, procurándoles una vida digna y actuando frente a esta emergencia. 
Por estos argumentos, y en uso del derecho a “solicitar y recibir adecuada información” que en su artículo 28 la Constitución Provincial reconoce, solicitamos se nos responda a las consultas realizadas.
De allí que esperamos el acompañamiento de esta Cámara para el presente proyecto.
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