FUNDAMENTOS
La Asociación de Empleados de Casinos Pro Ayuda a la Niñez Desamparada, (APAND), es una institución de bien público única en Latinoamérica, sostenida por el esfuerzo mancomunado y solidario de un grupo de trabajadores sindicalizados. Es su principal rol, la colaboración y el sostenimiento de distintas actividades que apuntan a los niños y jóvenes en estado de desamparo. Tal es así que se resaltan, el hogar Saverio Scarpatti con aproximadamente un centenar de niños que viven en sus instalaciones, además de dos hogares juveniles de varones y uno de mujeres; funciona también desde junio del año 1984, la escuela taller “Malvinas Argentinas”, que en su seno ofrece en convenio con la Dirección de Escuelas de la Provincia de Buenos Aires, distintos cursos de capacitación técnica para jóvenes y adultos de la comunidad-
En este marco institucional, funciona la “Escuela de Deportes Apand”,  un emblema y un orgullo marplatense, icono fomentista del deporte social juvenil. El hecho fundamental que marcó el comienzo de esta escuela de deportes en el año 1978, en vísperas del campeonato mundial de fútbol realizado en nuestro país, un grupo de empleados de  casinos organiza en las instalaciones de la institución un campeonato de baby fútbol denominándose “mundialito”.
Este hecho y su éxito fueron la piedra fundamental para el lanzamiento de una escuela de deportes, sus objetivos que aún hoy prevalecen son el deporte como medio formativo y no un fin en sí mismo por tal motivo se encuadra en el “deporte social”.
Convencidos que la practica deportiva, es en todas sus manifestaciones la mejor escuela  para la formación  de hombres, por ello es necesario recurrir al deporte  para enaltecer los valores humanos en todas sus formas porque a través del mismo se va forjando el espíritu en el sacrificio; esta escuela  ha pretendido humildemente contribuir a formar un pueblo deportista. 
“Con la creencia de que el mejor resultado que se puede alcanzar con esta empresa es que su ejemplo sea imitado y un día podamos decir felices, que esta escuela esta nutriendo  al pueblo  de buenas personas.”
Con estos fundamentos  se crea el 5 de septiembre de 1978, “La Escuela de Deportes APAND”, con la participación de 150 alumnos…., distribuidos entre las siguientes actividades: destreza, voley, patín, fútbol y básquet.
 Con el correr de los años, manteniéndose los objetivos se suman más actividades como así también se incrementa el alumnado. Si bien en su comienzo las actividades eran dadas por instructores cuyo bagaje de conocimiento era su experiencia por haber practicado distintas actividades deportivas, con el correr del tiempo se va tecnificando con profesores de educación física.
En el año 1984, se realiza una competencia atlética en los alrededores de apand con singular éxito lo que llevo a los directivos de ese momento a convocarla anualmente en el denominado circuito torreón del monje, bajo  la denominación de “Mini Maratón de los Niños”. Tal es el éxito de la misma que en el año 1990 la declararon de interés turístico y deportivo municipal, en este año participaron más de 3000 niños de ambos sexos entre los 8 y 13 años. En 1991 se incorporan pruebas para alumnos de escuelas especiales.
En 1986 se crea la escuela de líderes, destinada a adolescentes entre 14  y 20 años en su mayoría egresados de la escuela de deportes, donde se los forma en valores humanos y deportivos, colaborando activamente en todo el quehacer de esta escuela, convirtiéndose estos jóvenes en verdaderos cuadros deportivos intermedios; que con su accionar favorecen la formación de sus compañeros mas pequeños.
Con el correr de los años se incrementa el número de alumnos y disciplina como así también la participación en torneos deportivos, entre ellos los torneos juveniles bonaerenses; una de nuestras patinadoras, salió campeona provincial en la categoría juvenil teniendo como premio un viaje a Italia junto a su profesora.
En 1998 con motivo de cumplir los 20 años de existencia se realiza como festejo una “mundialito”  similar al que le dio origen a esta escuela, con la participación de 32  equipos (igual  al mundial Francia 98´) entregándose como obsequio toda la indumentaria a cada equipo.
Es de destacar que desde sus inicios, han pasado por dicha escuela alrededor de 20.000 alumnos. En su historia más reciente, cuenta con 600 alumnos, divididos en las siguientes  disciplinas: Atletismo, Básquet (Masc. y Fem.), Danza Jazz, Educación Física Infantil, Fútbol, Gimnasia Correctiva, Deportiva y  Especial, Handball, Judo, Natación, Voley y Patín Artístico, Natación, realizándose en su mayoría en el gimnasio Osvaldo Ardizzone de esta institución, que también es utilizado en diversas competencias de envergadura como  los juegos panamericanos y desde el año 1993 los torneos juveniles bonaerenses.

Cronograma de desarrollo:

· Funciona de lunes a sábado  en doble turno, su ciclo  va de marzo a noviembre (en verano colonia de vacaciones).
· Inscripción, con archivo personal de cada  alumno.
· Revisacion médica gratuita para todos los alumnos.
· Se distribuyen becas en los colegios para los alumnos de menores recursos.
· Destino: niños y niñas comprendidos  entre los 3 y 13 años.
· Eventos tradicionales: torneo de fútbol “Ismael Macchiavello”.Torneo de gimnasia deportiva   “Aniversario Asociación Empleados de  casinos”. Festejo Día del Niño. Mini maratón de los niños. PIC – nic  de la familia.
· Acto clausura: exhibición de todos los deportes, entrega de medallas a los mejores compañeros (se eligen entre ellos) premio Francisco Scarpatti elegido por su profesor, al alumno destacado por sus valores humanos.
· Participación continúa de los diferentes  deportes en encuentros y torneos deportivos  con escuelas de deportes de  la ciudad y localidades vecinas.
Hoy  mas que nunca el deporte y la recreación  es de vital importancia para el desarrollo del niño,  es la herramienta imprescindible para luchar con los flagelos de la sociedad, donde el  avance de la droga , de la delincuencia infantil, los ciber, y hasta la televisión , y su consecuente sedentarismo, hacen estragos en nuestro futuro por estos motivos, esta escuela redobla día a día sus esfuerzos para llegar a los niños mas necesitados dándoles la posibilidad de tener su potrero (de otros tiempos ) cubierto y  de que sienta el placer  de  jugar.
Por lo expuesto es que solicito a los diputados acompañen con su voto favorable el presente proyecto de resolución.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE 

BUENOS AIRES
RESUELVE



Declarar de Interés legislativo  la actividad social y deportiva realizada por la “ESCUELA DE DEPORTES APAND”, de la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredón.-

