EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el Curso – Taller “Afianzando las Herramientas de Gestión de la Inocuidad y su Verificación” a realizarse del 9 al 12 de Septiembre en la Ciudad de Olavaria para capacitar e informar a todos los Inspectores de Bromatología del Centro de Provincia de Buenos Aires. 
FUNDAMENTO

El Curso – Taller – “Afianzando las Herramientas de Gestión de la Inocuidad y su Verificación”, está destinado a capacitar e informar a todos los Inspectores de Bromatología del Centro de la Provincia de Buenos Aires.

El mismo es considerado de gran importancia, ya que ayuda a mejorar,  perfeccionar y enriquecer a cada agente para poder desarrollar las tareas que cada municipio lleva adelante, inspeccionando, observando y verificando y con ello resguardando con mayor eficacia la salud de los habitantes.

Se pueden evitar con un mayor y eficaz control por parte del estado diferentes enfermedades como por ejemplo: S.H.U., hepatitis, gastroenteritis, triquinosis, etc.

Las tareas de control de los alimentos, más específicamente las que se refieren a la vigilancia sanitaria de los alimentos que se encuentran en el mercado, se han ido transformando a lo largo del tiempo acorde con los paradigmas de sustento del conocimiento en la materia y evolucionan hasta llegar al actual, donde se aborda la tarea con un enfoque holistico de la cadena agroalimentaria y se trabaja activamente en la prevención de la aparición de peligros y riesgos en los alimentos que la población consume y por lo tanto en la disminución de la carga de las Enfermedades Transmitidas por Alimentos.

El inspector bromatológico, tanto de nivel local, provincial como nacional, tiene un rol importantísimo en la prevención y control de las Enfermedades Transmitidas por Alimentos (ETA) en su jurisdicción, no existe duda de ello. El sistema de fiscalización es un componente esencial del sistema de control de la inocuidad de alimentos. El paradigma vigente nos desafía a poner el foco en la verificación de las buenas prácticas, poniendo énfasis en los incumplimientos 
que puedan resultar en causales de ETA y, fundamentalmente en el asesoramiento a los inspeccionados para el desarrollo y la profundización de los subsistemas de gestión de la inocuidad. 

La Administración Nacional de Medicamentos,. Alimentos y Tecnología Médica (ANMAT) a través del Instituto Nacional de Alimentos (INAL) ha desarrollado el Programa Nacional de Capacitación de Inspectores Bromatológicos destinado a los agentes que realizan tareas de fiscalización en los servicios oficiales de control de alimentos en los niveles provinciales y municipales. El objetivo del mencionado Programa es armonizar las tareas de fiscalización sanitarias en todo el país y contribuir a la construcción de capacidad en la temática en las 24 jurisdicciones del país. La armonización de esta actividad a través de la capacitación, redundará en un sistema justo para todos los integrantes y en la obtención de productos que cumplan con estándares adecuados sin importar donde fueron producidos, elaborados, fraccionados o comercializados, ni si su destino es el mercado interno o de exportación. En este marco el curso “Afianzado las Herramientas de Gestión de la Inocuidad y su Verificación”, viene recorriendo el país desde agosto del 2004.

Por último,  el curso está destinado a 40 participantes que deberán ser inspectores bromatológicos con experiencia en verificación del cumplimiento de Buenas Prácticas de Manufactura (BPM) en establecimientos industriales y servicios de comida, con motivación y potencial para promocionar y replicar el contenido del curso a otros profesionales de su medio y zona geográfica.                   
Por la relevancia presente y futura de esta cuestión, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.

