PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara su satisfacción y adhesión a la medida impulsada por el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires de suscribir un Convenio con la  Universidad Nacional de San Martín para el inicio de la Restauración y Puesta en Valor de la República de los Niños de la ciudad de La Plata.
FUNDAMENTOS

El Convenio suscripto tendrá por parte de la Universidad Nacional de San Martín la investigación y reconstrucción histórica, la restitución fotográfica general del edificio, el diagnóstico de situación, el plan de acción y de recuperación integral y la evaluación a nivel de pre factibilidad de los trabajos a realizarse en la República.-

Orgullo de la provincia de Buenos Aires y del país, la República de los Niños se levantó en un predio de algo más de 50 hectáreas en la localidad de Gonnet, en tierras que pertenecían al antiguo campo de golf del “Swift Golf Club” destinadas a los frigoríficos ingleses asentados en la región. 
Su fundación tuvo el doble propósito de ser un lugar de esparcimiento creativo para los niños y el de aprender a ejercer los derechos y obligaciones que en todo país democrático poseen los distintos ciudadanos.
Si bien la República de los Niños pertenece a la órbita municipal el gobierno provincial decidió incluirlo entre los trabajos de recuperación del patrimonio histórico que el Estado bonaerense financiará para los festejos del Bicentenario del país, en el 2010. la reinauguración oficial del tradicional paseo infantil se realizará en noviembre de 2010, en el marco de la celebración del Bicentenario.

La construcción, que comenzó en 1949, fue financiada con recursos provinciales a través del Instituto Inversor bonaerense, Y fue inaugurada el 26 de noviembre de 1951 por el entonces presidente de la Nación, Juan Domingo Perón, convirtiéndose en el mayor emprendimiento infantil de Latinoamérica de entonces y primer parque temático de América. 



Su paisaje de añosa arboleda, espacios parquizados,  zonas onduladas y  su lago. Sus Castillos, palacios orientales, restaurantes, edificios públicos y hasta la misma Capilla en donde se suele oficiar misa, respetan la ley lo mismo que sus muebles de la reducción acorde a niños de 10 años no ha quitado encanto ni posibilidad de goce del paseo por parte de los adultos sino que, por el contrario, los obliga a retrotraerse a su infancia. 



Es única en el mundo constituyendo un lugar infantil donde convive la formación ciudadana, las actividades recreativas, educativas, culturales, sociales, científicas y deportivas que merece su restauración y su puesta en valor.

En esta época en donde nuestro país ha dado un importante avance en la industria turística, hechos como este merecen destacarse, como así también debe distinguirse esta iniciativa en el marco de la conservación del patrimonio provincia.
