PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E 

ARTICULO 1º: RECONOCER Y DESTACAR la labor solidaria y deportiva del ciclista Horacio Ignacio Ibarra, por recorrer con 73 años de edad 1.300 kilómetros uniendo la ciudad de La Plata (Provincia de Buenos Aires) con Viedma (Provincia de Rió Negro)  difundiendo la importancia de la  donación de órganos.

ARTÍCULO 2º: De forma.
FUNDAMENTOS

                       La presente iniciativa tiene por fin RECONOCER Y DESTACAR la labor solidaria y deportiva del ciclista Horacio Ignacio Ibarra, por recorrer con 73 años de edad 1.300 kilómetros uniendo la ciudad de La Plata con Viedma difundiendo la importancia de la  donación de órganos.



     Bajo el lema “No esperes que te toqué a vos. Doná tus órganos. Salvarás muchas vidas”, que colgó en un cartel en su bicicleta para concienciar a la población hizo la travesía, recibiendo  recientemente el reconocimiento del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires.


     Partió hacia Viedma el 18 de junio pasado, pero debió replantear su viaje como consecuencia de malas condiciones meteorológicas en Chascomús que lo obligaron a regresar. El 26 de junio salió nuevamente a la Ruta 2; en Dolores, se desvió hacia General Conesa, alternando caminos pavimentados y de tierra, con y sin banquinas, y por la ruta 11 arribó a General Lavalle.

                        Desde allí, unió Mar de Ajó, Pinamar y General Madariaga; tomó la ruta 74 hasta Benito Juárez; hizo escalas en Tandil y Tres Arroyos, y encaró la ruta nacional 3 hasta Viedma. Equipado con un cajón de provisiones y herramientas (equipo de mate, parrilla portátil, dos mochilas con ropa y alimentos, bolsa de dormir, carpa, caña de pescar y atril para leer y escribir),  llegó a la capital rionegrina el  3 de agosto, tras 45 días de un viaje "muy duro".



     Retirado de la actividad empresarial, casado hace mas de cuarenta años, padre de seis hijos y abuelo de cuatro nietos este rotario de la localidad de City Bell, supo aunar la actividad deportiva y de esparcimiento con la solidaridad, siendo además un ejemplo a seguir en una etapa de la vida en la que muchos sienten que nada tienen ya para hacer.

 
                         Es dable resaltar el apoyo familiar, toda vez que su esposa fue una aliada invalorable en esta travesía, acompañándolo desde un auto que ofició como apoyo logístico. 
                          Con este viaje y otros tantos que ya ha realizado no solo crea conciencia acerca de la importancia de donar órganos; sino que además resalta la importancia de la actividad física y es un modelo a seguir para los jóvenes y los de su generación señalándonos  que siempre se puede ser solidario y que siempre hay un “por que para luchar”.-

. 
                      Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.     

