PROYECTO DE  DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

De interés Legislativo de la Provincia de Buenos Aires la Opera Rock “La Era de las Cavernas”, basada en el accionar de la última dictadura militar, de  autoría del cantautor Héctor Vilche, interpretada por la banda Viejos, Sucios y Feos de la ciudad de La Plata. 
FUNDAMENTOS
“La era de las cavernas” es una opera rock en un solo acto, que trata sobre la última dictadura militar. Se define de esta manera ya que tiene componentes operísticos tales como obertura, leit motiv, soprano, actuación y argumentación que recorre la misma; y es plasmada a través del rock.
La opera cuenta uno de los hechos mas oscuros y tristes de nuestra historia, recorriendo a través de la música y la palabra diferentes temáticas como la censura, la desaparición forzada de personas, las complicidades, la lucha de las madres y las abuelas, la supervivencia de los presos políticos, la resistencia, la guerra de Malvinas hasta la vuelta de la democracia.

Actores en escena, más proyección de documentales de época y una banda rica en instrumentación (violín, saxo, teclados, coros vocales, flauta traversa, bajo, batería, dos guitarras) forjan una opera compacta con todos los componentes que les son propios.
Cabe destacar que dicha obra es un aporte a la memoria, ya que tiene un papel altamente significativo como mecanismo cultural para fortalecer el sentido de pertenencia de un pueblo, trasmitir sentidos del pasado para que puedan ser reinterpretados, para incorporarlos a nuestra memoria colectiva y que abreven en la acción de cada uno y en la búsqueda de justicia y verdad para todos. Diferentes medios periodísticos han expresado “ Es la primera vez en la historia que el genero ofrece un obra –completa- destinada a repasar, retener y reivindicar la lucha por los derechos humanos durante la última dictadura. “
Por todo lo expuesto, solicitamos a los Señores/as Legisladores/as acompañen con su voto positivo el presente Proyecto. 
