PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

De reconocimiento y Homenaje a todos los deportistas de la Provincia de Buenos Aires que participaron representando a la República Argentina, en la última edición de los Juegos Olímpicos “Beijing 2008”
F U N D A M E N T O S


La presente iniciativa tiene por objeto Reconocer y Destacar, la labor deportiva de los atletas bonaerenses que participaron en los juegos olímpicos BEIJING 2008.


Los que creemos en el deporte como una forma de vida, aquellos que estamos convencidos que a través de las distintas disciplinas deportivas se están generando principios éticos de vida, sanos, solidarios, comprometidos con el esfuerzo y la perseverancia, que en definitiva es la esencia del deporte mismo. Esto criterios hacen que los que  ocupamos circunstancialmente un cargo legislativo, debemos y tenemos la obligación de destacar estos desempeños deportivos  que trascienden nuestras fronteras.
La participación de nuestro país en las últimas olimpíadas realizadas en Beijing 2008 y los bonaerenses en particular, nos sentimos orgullosos por el aporte que han hecho nuestros atletas en las distintas disciplinas deportivas.
En particular como legislador de la quinta sección electoral, distrito de General Pueyrredon quiero destacar la medalla de oro obtenida por el ciclista Juan Esteban Curuchet, quien junto a Walter Perez salieron triunfadores en la prueba Madison.

A esta consideración sobre las medallas no podemos dejar de mencionar la siempre esperada de oro lograda por el equipo de fútbol, y las de bronce obtenidas en básquet, hockey sobre césped femenino y la de la yudoca Paula Pareto, deportista de nuestra ciudad capital.

Pero más allá de los logros de medallas, el hecho de haber representado a nuestro país en las distintas modalidades, merecen nuestro sincero reconocimiento por todo el  empeño desarrollado en cada competencia y esto servir como estimulo para fortalecer la constancia y el espíritu deportivo amateur. 
Por lo expuesto solicito a los señores legisladores la aprobación del siguiente proyecto.

