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PROYECTO  DE  RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

      Declarar de interés legislativo las “24° Jornadas Nacionales de Seguridad Social Farmacéutica”, que se llevarán a cabo en el Hotel 13 de Julio, de la ciudad de Mar del Plata, los días 03 y 04 de Octubre del corriente año.
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FUNDAMENTOS

La Mutual Farmacéutica de la República Argentina (AMFFA) y la Caja de Previsión Social para Profesionales de las Ciencias Farmacéuticas de la Provincia de Buenos Aires (CAFAR), se encuentran abocadas a la organización de las “24° Jornadas Nacionales de Seguridad Social Farmacéutica” que se llevarán a cabo los días 3 y 4 de Octubre del corriente año en la ciudad de Mar del Plata.

Simultáneamente con ello, este foro coincidirá con el 22° Encuentro Educacional de Cooperativas Farmacéuticas y el 2° Encuentro Cooperativo Farmacéutico de la Provincia de Buenos Aires.
Consideramos este evento de suma importancia no sólo para los farmacéuticos, sino también para profesionales de otras disciplinas como lo son todos aquellos relacionados con el tema de la salud.

 A tal fin se desarrollarán diferentes actividades, cursos y conferencias que estarán dirigidos por profesionales de gran nivel académico con el objeto de lograr un buen ámbito de debate.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución
