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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Declarar el beneplácito por la actuación del ciclista chivilcoyano Fernando Antogna, durante el Campeonato Panamericano de Ciclismo, que se desarrolló en el Velódromo Municipal 'Atilio François' de la ciudad de Montevideo, Uruguay.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

Fernando Antogna sigue haciendo historia en el ciclismo chivilcoyano y en el Velódromo Municipal 'Atilio François' de la ciudad de Montevideo, Uruguay, realizó una excelente tarea y sumó medallas para la Argentina en el Campeonato Panamericano de Ciclismo. 

En el inicio de la competencia conquistó la medalla de plata en persecución individual, y durante el desarrollo del Campeonato, junto a Edgardo Simón de Coronel Suárez, Mauro Agostini de Rafaela y Enzo Josué Moyano de San Luís, logró la medalla de bronce en la cuarteta de persecución. 

En la etapa clasificatoria de persecución por equipos, la cuarteta argentina quedó en el tercer puesto con un tiempo de 4m32s57, lo cual dejó a la representación de nuestro país en la pelea por la medalla de bronce ante Uruguay (Milton Wynants, Néstor Pías, Luís Martínez y Jorge Soto) que habían sido cuartos con 4m36s24. 

En las finales por las medallas, y en el match definitorio por el bronce, Uruguay tuvo un buen inicio en la partida, pero fue perdiendo terreno luego del primer kilómetro y fué superado por los argentinos, que recorrieron los 4.000 metros sin fallas y lograron el tercer escalón del podio con un tiempo de 4m31s481, mejorando el registro de la clasificación. 

A nivel individual Fernando Antogna contribuyó con dos medallas para la Argentina en este Campeonato Panamericano y su labor representa el esfuerzo y el apoyo de la comunidad chivilcoyana. 

En este Campeonato Panamericano de Ciclismo participaron selecciones masculinas y femeninas de 25 naciones. Intervinieron en la justa 250 pedalistas de Antigua y Barbuda, Argentina, Aruba, Barbados, Bolivia, Brasil, Canadá, Chile, Colombia, Costa Rica, Cuba, Ecuador, El Salvador, Estados Unidos, Guatemala, Jamaica, México y Paraguay, también, de Perú, República Dominicana, 
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Honorable Cámara de Diputados
Santa Lucía, Saint Kitts y Nevis, San Vicente y las Granadinas, Trinidad y Tobago y Uruguay.

La competencia incluyó 14 pruebas para hombres y ocho para mujeres, la mayoría en el Velódromo Municipal de Montevideo, y las restantes en circuitos callejeros de la capital uruguaya, señalaron directivos de la Federación Ciclística del Uruguay (FCU).

Habrá competencias en pista y circuito, en las modalidades de velocidad, persecución individual, 500 metros, scratch, omniun, keirin y contrarreloj.

El Campeonato es supervisado por la Confederación Panamericana de Ciclismo (COPACI) y la Unión Ciclista Internacional (UCI), que realizarán congresos y reuniones de manera simultánea al torneo.

Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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