LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA
PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de interés legislativo la conferencia “Influencia de la televisión en la producción de subjetividad en niños y adolescentes” que se desarrollará en el Complejo Cultural Islas Malvinas de la Ciudad de la Plata el día 30 de agosto de 2008.



FUNDAMENTOS

“INFLUENCIA DE LA TELEVISIÓN EN LA PRODUCCIÓN DE SUBJETIVIDAD EN NIÑOS Y ADOLECENTES” es el título de la jornada que el Grupo Interdisciplinario de trabajo en familia y pediatría y el Capítulo de Salud Mental y Familia de la Asociación de Psiquiatras Argentinos, desarrollará el 30 de agosto en el Complejo Cultural Islas Malvinas de la Ciudad de La Plata.
Estará coordinado por la Dra. Sara Amores integrante del Comité de Familia de la Sociedad Argentina de Pediatría de La Plata. El panel estará a cargo de profesionales de prestigio, entre ellos, Alejandro Malowicki (Director de cine); Kuky Coria (Meteoróloga) y Janusz Mielnicky (Pediatra).
Ha sido siempre tradicional y de dominio público el interés de esta Honorable Cámara de Diputados por los problemas que plantean la educación infantil en el territorio de la Provincia de Buenos Aires.  En ese sentido, el tema propuesto en el Seminario -influencia de la televisión en los menores- no escapa a las materias de nuestra competencia.

Para los expertos, la subjetividad de un niño surge de una compleja interacción entre su cuerpo biológico y los discursos que ordenan las relaciones del medio en el que habita. Cada época tuvo su infancia y cada cultura la tiene. La intromisión de la "tele" y de la "compu" en los hogares es un hecho innegable. En ese sentido vemos que los niños, jugando con los nuevos medios tecnológicos, van aprendiendo a vivir en un mundo que es el que les va a tocar. Es un entrenamiento para la realidad virtual que seguramente habitaremos. Pero todo esto abre muchos interrogantes a los que tratará de dar respuesta el seminario objeto de esta declaración. 
En atención al contenido mencionado precedentemente y los profesionales intervinientes en el acto, pido a mis pares el apoyo institucional de este cuerpo legislativo a dichas jornadas.  

