 F U N D A M E N T O S



La Universidad Nacional del Sur, a través de su Departamento de Derecho, ha organizado las JORNADAS DE DERECHO PROCESAL PENAL “ A 10 AÑOS DEL NUEVO SISTEMA EN LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES”, las cuales se llevarán a cabo entre los días 10 al 12 de Septiembre de 2008, en el Aula Magna de dicha Universidad.



Las Jornadas se desarrollaran en mesas redondas y paneles a cargo de destacados profesionales del derecho. En las mismas se abordarán, entre otros, los siguientes temas:

· La etapa de la investigación penal preparatoria.

· La reforma pendiente: el sistema contravencional.

· La reforma reciente: oralidad en procesos de flagrancia.

· La etapa de juicio y los procedimientos especiales.



  Sin duda la realización de dicho evento es una acción importante acerca del sistema procesal penal en la Provincia de Buenos Aires, del cual surgirán propuestas para su debido análisis y en su caso la presentación de las mismas para su implementación, motivo por el cual solicitamos de los Señores Legisladores nos acompañen en la aprobación del presente proyecto.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de la Provincia de Buenos Aires,

 R E S U E L V E:



Declarar de Interés Legislativo la realización de las JORNADAS DE DERECHO PROCESAL PENAL ” A 10 AÑOS DEL NUEVO SISTEMA EN LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES” , a llevarse a cabo en la Ciudad de Bahía Blanca, entre los días 10 al 12 de septiembre de 2008, organizadas por el Departamento de Derecho de la Universidad Nacional del Sur.






FDO Dr. MARCELO ENRIQUE FELIÚ








DIPUTADO









PRESIDENTE






COMISIÓN ASUNTOS CONSTITUCIONALES Y JUSTICIA

                                                              H.CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PCIA.DE BUENOS AIRES.

