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Honorable Cámara de Diputados
 de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés provincial el documental “Homo Viator” realizado por Miguel Mato, sobre la polifacética vida del periodista y escritor Haroldo Conti.
FUNDAMENTOS
“Homo Viator” es un documental sobre la vida de Haroldo Conti que supera tal clasificación. Realizado por Miguel Mato, y producido por el Centro Cultural Caras y Caretas y el lncaa para la serie Vidas Argentinas, cumple una función reveladora sobre la vida de un hombre que le gustaba definirse a si mismo diciendo: "Yo solamente soy escritor cuando escribo. Después me pierdo entre la gente". 

Esta obra de exquisita realización cinematográfica viene a subsanar las pretensiones de desconocimiento y olvido en el que pretendieron ahogar su pluma sensible y zagas. Tanto como silenciar su compromiso personal, político y social con los ideales y convicciones que sostenía y pregonaba. 
Como sostiene el realizador de la obra, quizás “… de los escritores desaparecidos durante la dictadura militar Haroldo era el más olvidado”.
La luz propia de su obra, ya conocía el éxito literario, incluso cinematográficamente. Sin embargo, el hombre, su individualidad exquisita, su polifacética vida seguía condenada al ostracismo del que sólo lo salvan quienes se enamoraban de su prosa. 
Esta producción es precisamente el rescate, incluso como reparación, del individuo que como padre, esposo, trabajador y militante le da sentido profundamente humano y político a su obra, condenando simultáneamente la atrocidad imbécil del terrorismo de estado. 

Haroldo Conti se revela entonces como uno más de nosotros, mostrándolo como camionero, piloto de avión, periodista y profesor entre muchas de sus actividades desconocidas. Un amigo cómplice de sus amigos, y estos muchas veces parte inmortal de su obra. Es entonces allí donde la dimensión del escritor como víctima duele profundamente pero lo convierte a la vez en héroe.
 El documental ha logrado además integrar un archivo sonoro de su voz haciendo declaraciones con una ficción de alta calidad sobre la noche de mayo de 1976 cuando lo desaparecían.
La actuación de Darío Grandinetti en el papel de Haroldo Conti, de Ana Jovino, como la esposa y la del actor Carlos Santa María como miembro de la Dirección de Inteligencia de la Policía de la provincia de Buenos Aires nos sumergen en la historia que no debemos olvidar, ni permitir que se repita.

“Homo Viator” resulta indispensable en su aporte de análisis histórico pero cumple además un objetivo superior, propio del mismo Conti. Objetivo que se auto impuso el realizador y en nuestra opinión alcanza sobradamente. 
En palabras del propio Miguel Mato: ”si logro trasmitir por qué, desde qué lugar escribía, cómo escribía, es muy probable que después de ver Homo Viator quieras leer su obra.”

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con el voto afirmativo el siguiente proyecto de declaración. 
