LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que atento el reciente anuncio oficial que comunica la reinstalación del sistema de radares para controlar los límites de velocidad, se le solicita al Poder Ejecutivo que adopte las medidas necesarias a fin de impedir la circulación de todos aquellos vehículos que no circulen con las chapas de identificación (patentes) en perfecto estado de legibilidad. 

FUNDAMENTOS
SR. PRESIDENTE:

El Gobernador Daniel Scioli viene de anunciar el lanzamiento de un programa destinado a perfeccionar la seguridad vial. 
El paquete de medidas incluye la creación de juzgados administrativos para infracciones, la articulación de la ley provincial de Tránsito con la ley nacional de Seguridad Vial, la aplicación del Sistema Único de Licencias y la instalación de radares en todas las rutas del territorio provincial.
Si bien es fundamental que se emprendan iniciativas para intimidar a los conductores imprudentes y así empezar a reducir el triste record de accidentes viales que ostentamos los argentinos (y los bonaerenses en particular), los resultados sólo serán satisfactorios si se acompañan con otras medidas que complementen el mencionado programa.
En tal sentido, en lo que concierne a los radares, la eficacia de la medida estará sujeta a que previamente se realice un estricto control del estado las patentes de los vehículos, dado que en la actualidad existe una gran porción del parque automotor que circula impunemente con las patentes adulteradas.
 No es la primera que se reclaman medidas al respecto. En efecto, la suscripta ya presentó en esta Cámara un proyecto por el cual se le solicita al Poder Ejecutivo que se instalen puestos policiales para controlar el estado de las chapas de identificación, así como que se considere como “defecto grave” la ilegibilidad de las mismas cuando los automovilistas se sometan al control de las plantas de Verificación Técnica Vehicular (VTV). 
Por ello, ahora que vuelven los radares, se vuelve a exhortar al Gobernador a que controle el estado de las patentes porque, en caso contrario, los controles no sólo serán insuficientes sino que, aún peor, se estarán nuevamente adoptando medidas contra un mismo sector de la comunidad, que es aquel que cumple con la VTV o que mantiene al día el impuesto de Rentas sobre el automotor. 
Esto no quiere decir que se pretenda defender a quienes, más allá de cumplir con sus obligaciones, violen las leyes de tránsito. Pero lo que sí se sostiene, es que si se va a controlar, que se controle a todos en igualdad de condiciones. De otro modo, se estaría (¡una vez más!) cazando dentro del zoológico. 

Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.
