PROYECTO   DE    DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires
DECLARA:
Declara el beneplácito por la decisión tomada por la justicia federal de la provincia de Tucumán al condenar con reclusión perpetua a Antonio Domingo Bussi, por el delito de lesa humanidad en contra del ex. Senador provincial tucumano Guillermo Vargas Aignasse. 

FUNDAMENTOS

Sabe el mundo entero de los dolorosos hechos que nuestro país debió soportar desde el 24 de marzo de 1976 durante el imperio de la barbarie impuesta por la dictadura militar que gobernó de facto a los argentinos.
Secuestros, violaciones, vejaciones, torturas, tormentos, robos, saqueos, asesinatos y cuanta aberración al trato y la condición humana pueda imaginarse y más. Como resultado de ello 30.000 compañeros “desaparecidos” Aquellos que querían un mundo mejor, un país de todos, quienes abrazaron la causa del pueblo. Aquellos que tuvieron el coraje de hacer oír sus reclamos, sus ideas, Una generación diezmada. 
Las víctimas, sus familiares y todo argentino bien nacido reclamaba por ellos. Justicia.
Las “Madres” y las “Abuelas” clamaron Justicia. 

Los responsables de tanto horror, culminada su tarea, son empujados del gobierno por la voluntad popular expresada en las urnas y con ello la llegada de la democracia el 10 de Diciembre de 1983. 

Pero en cada hogar de las familias de los compañeros desaparecidos así como en cada una de las mentes de los compatriotas conscientes del bochorno que nos tocó vivir en la etapa del nefasto “proceso” el vacio era más grande y por lo tanto el grito de las víctimas se oía más fuerte.  Justicia. Ésta no llegaba. La impunidad parecía consumarse. Pero No! 30.000 almas gritaban cada vez más fuerte, imposible no oírlas Justicia. 

Al fin las instituciones de la  democracia ejercitando la memoria, comienzan a hacer funcionar los mecanismos de la justicia para que los responsables de los actos más siniestros en contra del pueblo, sean juzgados. 
Paulatinamente fueron enfrentando a los jueces hasta que le tocó el turno a quien asolara con violencia inusitada las provincias del norte argentino: Antonio Domingo Bussi quien está imputado en un centenar de causas por presuntos delitos cometidos en las provincias de Salta, Santiago del Estero, Catamarca y Tucumán, es decir, todas aquellas que comprendía la región a cargo del III Cuerpo del Ejército que comandara Luciano B. Menéndez

Tras la culminación del juicio por el secuestro y homicidio del ex senador tucumano Guillermo Vargas Aignasse. Bussi recibió la primera condena por su responsabilidad en la comisión de delitos de lesa humanidad durante la última dictadura, el pasado 28 de Agosto la Justicia federal tucumana condenó a reclusión perpetua por delitos de lesa humanidad a Antonio Domingo Bussi y a Luciano Benjamín Menéndez quien ya cuenta con una sentencia en su contra en Córdoba por el secuestro, tortura y muerte de cuatro militantes en 1977.
Este hecho que reafirma en la justicia argentina la existencia de una clara determinación no dejar impune a los responsables de tan luctuosos episodios y que traen la cuota parte de alivio y reparación a la memoria de las víctimas y sus familiares hacen propicio que la H. C. D apruebe el siguiente proyecto

 
