                                                     PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                                D E C L A R A

                                                                     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “LA 19º EDICION DEL RALLY CIUDAD DE CHIVILCOY”, a realizarse los días 4 y 5 de octubre de 2008, en la ciudad de referencia.

                                                                  FUNDAMENTOS

                                                                   La presente iniciativa tiene por objeto, declarar de Interés Provincial la 19º Edición del Rally “CIUDAD DE CHIVILCOY”, a llevarse a cabo los días 4 y 5 de octubre del corriente año, en dicha ciudad de referencia.  La presentación del mismo se hará en la Municipalidad, sito en calle 25 de mayo, que es el punto de partida, recorriendo varias poblaciones del Partido de Chivilcoy, como Larrica y Moquetúa, terminando en el Autódromo Julio CANEPA, sito en ruta 5, Km. 168, después de recorrer varias distancias.

                                                                     De esta forma, los pilotos que correrán diversos tipos de superficie, podrán disfrutar de la naturaleza del Partido de Chivilcoy en constante crecimiento demográfico, caracterizada por la cordialidad de sus habitantes, el respeto por las tradiciones Argentinas y la gran pasión por el deporte motor.

                                                                      El Autoclub Chivilcoy ha hecho un gran trabajo, demostrando capacidad de acción y buenas intenciones para poder disfrutar de este espectáculo,  rindiendo tributo a esta tradición fierrera chivilcoyana, que se viene desarrollando desde el año 1991.

                                                                      Los Argentinos tenemos una gran pasión por el automovilismo en general que no se encuentra en otro lugar del mundo, fines de semanas con adrenalina provocado en este caso por el Rally, que concentra el fervor de hombres, mujeres y adolescentes que asisten a cada carrera, para estar cerca de los autos, pilotos, equipos mecánicos, que nos convoca también a la camaradería y amistad, aún en medio de las rivalidades representadas por marcas y pilotos.

                                                                      El arraigo que demuestra esta prueba entre todos los sectores del deporte motor, representa la coronación del esfuerzo y solidaridad de mucha gente, consistente en el profundo respeto al deporte,  que ha sido sin duda la fuerza motriz que ha forjado el éxito. 

