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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

REF: RESOLUCIÓN SOBRE EL

1º CONGRESO REGIONAL DE 

GUÍAS DE TURISMO.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,
R E S U E L V E
Declarar de Interés Legislativo el 1º CONGRESO REGIONAL DE GUÍAS DE TURISMO, que se llevará a cabo los días 22 y 23 de Noviembre del corriente año en la ciudad de San Nicolás de los Arroyos, organizado por el “Círculo de Guías Profesionales de Turismo de San Nicolás de los arroyos.


Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS
El turismo puede que sea considerada por muchas personas como la forma en que se ocupa el tiempo libre, de esparcimiento. Pero la realidad es muy otra. 

La industria turística, tal la denominación que ha adquirido los últimos tiempos, es ya una actividad que no sólo se aboca a conseguir alojamiento a los circunstanciales viajantes. La nueva valoración de este segmento hace que hoy sea tenida en cuenta como un recurso más y, por ende, atendida específicamente por profesionales. 
Por otra parte, los turistas no se encuentran a su cuenta y riesgo cuando recorren una ciudad, una región o una provincia, dado que personas perfectamente capacitadas se hacen cargo de su orientación, vinculación con el medio y resguardo. Estos profesionales, los guías de turismo, devienen como anfitriones naturales de sus lugares, aportando su conocimiento y experiencia en la atención de los viajeros.

El proyecto que se acompaña pretende que sea reconocido el esfuerzo que el Círculo de Guías Profesionales de Turismo de San Nicolás de los Arroyos hace para organizar el 1º Encuentro Regional de Guías de Turismo. Esto es así, toda vez que la reunión, primera en su especie, permitirá no sólo el intercambio de experiencia e información, si no también el establecimiento de vínculos entre diferentes puntos atractivos para los turistas, además del reconocimiento de una profesión en permanente expansión y crecimiento.

