PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA

      Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la conmemoración de los 100 años del Teatro Municipal “Rafael de Aguiar” de la ciudad de San Nicolás, que fuera inaugurado el día 10 de agosto de 1908.

FUNDAMENTOS

                      El teatro Municipal “Rafael de Aguiar” se encuentra en la ciudad de San Nicolás de los Arroyos en al esquina de las calles De la Nación y Maipú,                       fue inaugurado el 10 de agosto de 1908, con una gran función a cargo de la Compañía Lírica Italiana, dirigida por A. Bernabei, la que llevó a escena la ópera "Manon Lescaut", de Giacomo Puccini, actuó como soprano Agostinelli y como tenor Toscani. La orquesta fue dirigida por el maestro Gaetano Bavagnoli

               Siendo éste una replica del teatro Colón de Buenos Aires en menor escala. Es sin lugar a duda, uno de los logros arquitectónicos más importantes del país.
               La construcción fue por iniciativa del intendente Serafín Carlos Morteo, y el Concejo Deliberante dictó una ordenanza con fecha 11 de agosto de 1905 en cumplimiento de la cual se iniciaron los trabajos pertinentes. .
                         Para su financiación se suscribió en empréstito público, que fue cubierto casi totalmente por el vecindario, completando la Municipalidad con recursos propios para cubrir el costo.   
                     La piedra fundamental fue colocada el 26 de abril de 1906 y el 31 de diciembre del mismo año, se techaba y revocaba el edificio.
                      Se encomendaron los proyectos al ingeniero Juan B. Arámburu. La decoración la realizó un calificado pintor italiano, Rafael Barone. En tanto Domingo Nevani y Enrique Gabrielli fueron los constructores. El teatro municipal ocupa 1.375 metros cuadrados en la esquina de Nación y Maipú.
Las sillas, mesas, espejos, butacas fueron importadas a pedido, a la marca de fabricación europea más prestigiosa de entonces: Thonet de Viena (Austria).

                     El Presidente del Primer Directorio del Teatro Municipal Rafael de Aguiar, fue el escribano Ricardo D. Moyano (1937-1943).
Por su escenario han desfilado las más destacadas figuras del arte y la cultura nacional, así como artistas extranjeros de fama mundial, y una infinita cantidad de realizaciones: óperas, sainetes, tragedias clásicas, recitales de rock, espectáculos tangueros, zarzuelas, conferencias, beneficio a escuelas, instituciones, ballets internacionales. La Sala tiene capacidad para 1250 personas (actualmente, por cuestiones de seguridad se ha reducido a unas 800 personas aproximadamente).
                    En algunas oportunidades, se levantaba la platea hasta la altura del escenario, lo cual se concretaba mediante la utilización de gatos hidráulicos. Con las platea sin butacas y unida al escenario, se realizaban bailes, kermeses o banquetes.
                         Por ordenanza del 18 de julio de 1958, siendo intendente el Dr. Miguel M. Bent, le fue impuesto el nombre de "Rafael de Aguiar" en homenaje al organizador - fundador de la ciudad, con motivo de cumplirse el 50º aniversario de la inauguración. En el hall hay una placa de bronce colocada a tal fin. Desde fines de 1977 se realizó la restauración general del edificio y la sala, inaugurándose esas obras con la función de gala, el 8 de abril de 1978. En 1998 se realizaron las últimas restauraciones en baños, techos, carpinterías de madera con la colaboración de la empresa Siderar S.A.

                       Por las razones apuntadas solicito a los Sres. Legisladores me acompañen en la aprobación del presente proyecto.
