PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su beneplácito a la reciente designación del geólogo platense Alberto Ricciardi para presidir el organismo internacional Unión Internacional de Ciencias Geológicas (IUGS) que núclea a geólogos de ciento veinte (120) países
FUNDAMENTOS

    El presente proyecto tiene por finalidad expresar el beneplácito a la reciente designación del geólogo platense Alberto Ricciardi para presidir el organismo internacional Unión Internacional de Ciencias Geológicas (IUGS) que núclea a geólogos de ciento veinte (120) países
 Esta designación adquiere un especial significado, ya que es el primer profesional hispano parlante y procedente de un país en desarrollo que accede a ese cargo.
El geólogo Ricciardi se desempeña desde hace más de treinta años en la Universidad Nacional de La Plata, siendo titular de la Unidad de Paleontología de Invertebrados- , habiendo sido elegido presidente de la entidad en el último Congreso Internacional de la especialidad, celebrado recientemente en la ciudad de Oslo (Noruega)
La Unión Internacional de Ciencias Geológicas (IUGS) tiene a su cargo la organización del Congreso cada cuatro años, así como también la creación de estándares internacionales para la especialidad y el estudio de problemas geológicos asociados a lo ambiental, al desarrollo sostenible y a lo social. Es un organismo de carácter científico y no gubernamental, trabajando en conjunto  proyectos con la UNESCO y resaltando especialmente las cuestiones educativas vinculadas a la geología.
Nacido en  Buenos Aires,  se radicó en La Plata en 1960, cuando llegó a la ciudad para estudiar y obtener el título de licenciado en Geología en 1964 y más tarde el doctorado en Ciencias Naturales especializado en Geología.
Llega a la Presidencia de la Unión Internacional de Ciencias Geológicas  que se extenderá hasta el año 2012, tras una larga trayectoria que lo llevó a integrar diversas sociedades profesionales de la Argentina y el exterior.-. Presidió la Asociación  Geológica Argentina entre 1991 y 1999, la Asociación Paleontológica Argentina entre 1979 y 1981 y fue vicepresidente de la Asociación Paleontológica Internacional durante 6 años; habiendo sido distinguido oportunamente con el Premio Nacional de Geociencias en la Argentina y con el premio en Geociencias, Medicina y Química en la Provincia de Buenos Aires.
                Por todo lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
