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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO  DE  RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la “Fiesta del Arándano” a realizarse en la localidad de Lima, partido de Zárate, durante el mes de diciembre del corriente año.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Durante el mes de diciembre se realizará en la localidad de Lima, partido de Zárate la “Fiesta del Arándano”.

Los eventos han sido organizados por la Asociación para la Autonomía de Lima y tiene por objeto, además de hacer conocer este nuevo cultivo, brindar la oportunidad para que la localidad de Lima pueda ser apreciada por sus potenciales y hacerlos conocer a toda la Provincia
El arándano es una fruta llamada “fina” que se ha empezado a cultivar en nuestro país desde hace poco tiempo. Su cultivo exige una producción intensiva, tanto en mano de obra como en capital. La rentabilidad de pequeñas superficies es alta y presentan varias posibilidades  para su industrialización.

Este fruto se está convirtiendo en una producción muy rentable para la economía de la zona norte de la Provincia. En la localidad de Lima, con el auge del arándano, el nivel de desocupación ha llegado a 0%, absorbiendo mano de obra de distritos vecinos, dando ocupación global a 1.000 trabajadores aproximadamente, entre temporales y permanentes.

Basta mencionar que en esta localidad están sembradas alrededor de 500 hectáreas y continúa en gran expansión.
En Lima, la firma exportadora Berries del Plata, inauguró el año pasado una planta de almacenamiento, selección y embalaje, dada la buena ubicación de nuestra localidad en cercanía con los puertos para su embarque.

Esta planta de 1.600 metros cuadrados cubiertos, de los cuales 1.200 corresponden a cámaras frigoríficas, puede recibir hasta 40 toneladas de fruta por día, alcanzando en el 2007 una exportación de 700 toneladas.

Como dato ilustrativo,  nuestro país exportó en el año 2007 más de 12.000 toneladas de arándanos a los EE.UU. Reino Unido, Países Bajos, Francia, Alemania , Italia y Japón.

Durante los festejos, habrá una exposición que contará con stands institucionales, comerciales y empresarios, directamente relacionados con la producción del fruto, sus variedades, sus presentaciones comerciales, y sub-productos, premiándose a establecimientos que se destaquen por su volumen de producción, rendimiento por hectárea y asimismo premiar a los cosechadores por volumen de recolección y por asistencia.
Se ha previsto la asistencia de números folklóricos y distintas atracciones.

Este acontecimiento, ha no dudarlo, permitirá fomentar y movilizar las economías locales y regionales, favoreciendo de esta forma el arraigo de la población económicamente activa.

Por estas razones, solicitamos de los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

