PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “Jornada para todos”,  que se realizará el día 17 de octubre del corriente año,  en el Centro Municipal de Exposiciones de San Isidro, organizada por el Equipo de Prevención del Abuso y Maltrato en Menores y Discapacitados (EPAMM).
FUNDAMENTOS

Los problemas que en el día a día se suscitan entre padres e hijos es el tema convocante a la “Jornada para todos” a realizarse el viernes 17 de octubre, organizada por el Equipo de Prevención del Abuso y Maltrato en Menores y Discapacitados (EPAMM) y con apoyo de la Municipalidad de San Isidro.
EPAMM, cuyo lema es  “TODOS LOS CHICOS SON NUESTROS HIJOS”,  es una ONG que tiene como meta la Prevención, en todas sus formas, del abuso y del Maltrato en Menores y en niños discapacitados. Para ello coordina, supervisa, apoya y crea proyectos sobre prevención, realizando asimismo tareas interdisciplinarias, de orientación y contención familiar. Promueve, propicia y realiza estudios sobre el tema mediante actividades de carácter científico o social ofreciendo charlas y cursos destinados a la prevención o detección un abuso o de un maltrato.
Con ese fin los miembros de la institución visitan colegios, Centros Asistenciales o Vecinales, Parroquias, Asociaciones de Padres exhibiendo un video de Prevención con posteriores debates.

Posee un servicio de consultoria vía Internet a cargo de profesionales especializados en la problemática desde lo Terapéutico, el Derecho y la Salud. Cuenta con una línea telefónica SOS que funciona las 24 horas. Intenta evitar mediante acciones concretas que se produzcan casos de abuso o de maltrato y que se revictimice al niño, o niño discapacitado cuando el hecho ya ha ocurrido. Implementa campañas in situ destinadas a evitar el nacimiento de niños discapacitados y arbitra medidas tendientes a impedir potenciales abusos (promiscuidad habitacional-alcohol y drogas)
La filosofía de la Institución es llegar antes, no esperar a que los hechos ocurran, para ello se constituye en los lugares de riesgo donde considera que puede aportar desde la prevención.- 

EPAMM, con muy buen criterio, está convencido que mediante la prevención disminuirán las consecuencias que el abuso y el maltrato generan; a menor cantidad de maltrato y de abuso, menor cantidad de niños y adolescentes destruidos; a menor cantidad de abuso y de maltrato, menor cantidad de droga, de alcohol y de delincuencia;  porque, cuando en lugar de amor se recibe agresión, en cualquier nivel que fuere, crece un individuo enfermo, que de adulto le costará mucho ser feliz. 
Por la importancia  temática de la Jornada que se realizará (se adjunta Programa) y por la dedicación permanente de esta Institución, es que solicito a esta Honorable Cámara la aprobación de este proyecto. 
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9.30hs. Inscripcion, acreditacion y entrega de material

1030 hs. Acto de apertura de la jomada a cargo del sefior
intendente de San Isidro Dr. Gustavo Posse.
Palabras de bienvenida de la presidenta de la
EPAMMDra. Martina Antonini.

11hs. “LIMITES A LOS HIJOS”
ACTO DE AMOR O MALTRATO?
Lic. Diana Sanz

1245hs. "MALTRATO INFANTIL"
Cémo construir procesos que hagan crecer
os recursos de la familia.
Lic. Eduardo Cardenas

13hs.  Break

14 hs. "UN APORTE EN LA LUCHA
CONTRA LA PEDOFILIA"
Propuesta
Dres. Martina Antonini
y Alejandro Molina

15hs.  "LA VOZ DEL NINO Y EL DERECHO"
Un enfoque desde lo sociolgico
Dr. Juan Carlos Fugaretta

16hs. "ENSENANDO A ODIAR"
*Formas sutles de abuso después de la
separacién’. Los hijos manipulados por
el conyuge para odiar al otro.

Dr. Carlos M. Diaz Usandivaras
17.15 hs. Acto de Cierre

Coordinacion a cargo de la sefiora
Graciela Ibarra Garcia





