PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

Sancionan con fuerza de 

LEY
ARTÍCULO 1.  Declárese  de Interés Provincial la actividad que viene desarrollando el servicio de Voluntarias para Hospitales “DAMAS ROSADAS”,  institución surgida y con sede central en la ciudad de  San Isidro, que  en el mes de septiembre del año próximo,  cumplirá 50 años de vida.

ARTICULO 2.    De forma.
.

 

FUNDAMENTOS
En el mes de septiembre del año 1959, Eloisa Collardin Mihura de Casal, crea en la ciudad de San Isidro, ha pedido de las autoridades eclesiásticas y comunales de la ciudad,  el Primer Servicio de Voluntarias para Hospitales de la República Argentina, modalidad hasta entonces totalmente desconocida en el país.
El viejo Hospital Central de San Isidro lo vio nacer,   y poco a poco se fue conociendo y aceptando su colaboración, teniendo claramente establecido que su tarea  “no reemplazará sino que se sumará a la acción de los profesionales”.
En esta primera oportunidad, 42 mujeres,  fueron entrenadas y comenzaron con la tarea de brindar asistencia al enfermo hospitalizado y a su familia brindando colaboración al personal técnico y médico de las instituciones. Continuando con la tarea en el Hospital Central, su generoso trabajo se extendió  primero a la antigua Maternidad y más tarde al Hospital Municipal Materno- Infantil.

Esa labor luego fue ampliada, con el apoyo de las autoridades, a centros hospitalarios de la capital, como en el Hospital “Bernardino Rivadavia”, desde el  año 1964 y a partir del año 1970 en la Maternidad “Ramón Sardá”.  En el año 1980, crearon el Jardín Maternal Nuestra Señora de los Niños, en la ciudad de  San Isidro,  que en la actualidad atienden a más de un centenar de niños desde los 45 
días hasta los 4 años, provenientes de familias de Boulogne, Tigre, Garin y otros barrios de la zona norte.
En la actualidad,  son 460 voluntarias y en  la zona norte del Gran Buenos Aires todos las respetan, donan un mínimo de 4 horas semanales de trabajo, tienen su propio  reglamento interno, que conocen y cumplen, complementan el trabajo del personal del Hospital, no lo suplantan, su colaboración facilita las tareas de los integrantes de la institución, fomentan la cordialidad y la solidaridad, están siempre dispuestas a capacitarse, tienen constantemente una actitud profesional, son diligentes, comprensivas, y tienen un espíritu de colaboración e interés en la totalidad de los fines de la obra y en las acciones para lograrlo. 
Ya han donado más de tres millones de horas de trabajo a la comunidad. Hoy, además, participan en distintos programas, como el de detección temprana de ceguera por diabetes, seguimiento del recién nacido de alto riesgo, atención de lactarios para pacientes internados y promoción de lactancia materna, entre otros. 
Por aliviar el dolor  de los pacientes, por entregar amor, tranquilidad y esperanza, por brindar su tiempo, su calidez, su colaboración, quienes como yo, hace muchos años caminamos los pasillos del Hospital, y también  todos aquellos que recibieron alguna vez una sonrisa, y los que seguramente la van a recibir, estamos orgullosos de las damas  de 

delantal rosa,  por lo tanto solicito a esta Honorable Cámara, la aprobación del presente proyecto.
	


