PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su más profunda satisfacción por el encuentro organizado para los integrantes del Programa Juventud Prolongada, espacio de la comuna sanisidrense dedicado a la Tercera Edad, sobre PREVENCIÓN DE LA INSEGURIDAD, a cargo de autoridades policiales del distrito de San Isidro y con la presencia de autoridades municipales.
FUNDAMENTOS
El pasado 28 de agosto se realizó en Puerto Libre,  a propuesta de las autoridades policiales del Distrito al Poder Ejecutivo Municipal,  un encuentro con los integrantes del Programa Municipal Juventud Prolongada, a fin de asesorarlos respecto a  las medidas necesarias que deben adoptar para no ser victimas de la inseguridad.
Este programa municipal para la tercera edad  reúne a más de 20.000 mayores de 60 años, residentes en el partido de  San Isidro. Concentran sus actividades en “Puerto Libre”, un predio de 5 hectáreas, inaugurado en el año 1989, ubicado en las orillas del Río de La Plata, en la localidad de Martínez.
 Allí cuentan con salones de usos múltiples, salas para talleres, sala de video, biblioteca, playón polideportivo, canchas de bochas, croquet, tejo,  y una hermosa pileta de natación adaptada  para su uso intensivo en la temporada veraniega por parte de los adultos mayores, también un plantel médico permanente, encargados de realiza periódicamente chequeos, para que los integrantes de este Programa puedan acceder a actividades físicas.

Este encuentro, de vital importancia,  reunió a numerosos integrantes del programa, a autoridades municipales y a miembros del Observatorio de la Seguridad y Prevención Ciudadana, que se encuentra bajo jurisdicción municipal.

En el mismo, las  autoridades policiales del Distrito brindaron distintos consejos y medidas de seguridad para que nuestros adultos mayores  no sean sorprendidos por los delincuentes, enfocando la prevención en tres aspectos: maniobras telefónicas, apertura de las puertas de los domicilios y actitudes a tomar en la calle.
Encuentros de este tipo  resultan un eficaz  método preventivo,  significan brindar  respeto, cariño y cuidado, es por eso que solicito la aprobación del presente proyecto. 
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