PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su más profunda satisfacción y beneplácito  por la restauración y puesta  del Museo Histórico Municipal “Brigadier General Juan Martín de  Pueyrredón, ubicado en la localidad de Acassuso, partido de San Isidro. 

FUNDAMENTOS
Se ha concluido con la restauración y puesta del  Museo Histórico Municipal “BRIGADIER GENERAL JUAN MARTÍN DE PUEYRREDÓN “, ubicado en la localidad de Acassuso, partido de San Isidro, a efectos de preservarlo del deterioro que produce el paso del tiempo y la humedad imperante en ese histórico solar.
La casona fue propiedad del Director Supremo de las Provincias Unidas del Río de la Plata, Juan Martín de Pueyrredón, desde el año 1.815, de estilo pompeyano, de planta cuadrangular, con un amplio patio central con aljibe, al que convergen todas las habitaciones, típica construcción de campaña del siglo XVIII.
Pueyrredón, gozaba de ese paisaje natural, al cual añadió vivero, bulbos y plantas frutales, e intervino personalmente en el cuidado y la plantación de especies. Él mismo le pidió a Don Tomás Grigera, su agricultor el más completo de su época, que le escribiera un Manual de Agricultura para su quinta.

Hoy, todavía podemos disfrutar de ese entorno, cuya vegetación, tranquilidad y aire puro sirven de refugio y anidamiento de numerosas aves.

En sus jardines, se encuentra, además, el imponente algarrobo, que domina las barrancas, testigo de fundamentales hechos de nuestra historia, ya que bajo su sombra el Director Supremo y San Martín organizaron la campaña Libertadora.

Este Museo inaugurado el 16 de septiembre de 1944, pero Monumento Histórico Nacional ya desde 1941, contiene una importante colección de documentos, pinturas y muebles de época, un oratorio y una biblioteca. Desde el patio se observa el atelier que hizo construir Prilidiano Pueyrredón, hijo de Juan Martín de Pueyrredón y de Calixta Tellechea, quien introdujo en la casa 
otros cambios y ampliaciones. En el Museo también se exhiben la colección más importante de sus famosos retratos.
La restauración de este importante Museo Histórico, incluyo entre otras cosas, la renovación de la mampostería, el reemplazo y la reparación de la carpintería, el tendido eléctrico y la pintura. Se reconstruyeron importantes columnas, cuidando de no alterar ni destruir la vegetación, también antigua de la casona, y la incorporación de tecnología de última generación que ya permite reducir la humedad ambiental, permitiendo evitar daños en objetos y obras  que se ubican en sus salas.

Con idéntico fin es que se utilizó –en la  reparación de la mampostería-material volcánico, por sus propiedades hidrófugas, además de inyectar en las paredes interiores y exteriores productos siliconados, que colaborarán para mantener las salas en condiciones apropiadas para conservar su valioso patrimonio.

“Esta casa es símbolo de libertad y democracia - afirma el Profesor Horacio Aranguren, Director del Museo desde 1.983 - de libertad porque gracias a San Martín y a Pueyrredón, que lo apoyó económicamente, se logro la Independencia; y de democracia porque desde aquí Roque Sáenz Peña, siendo Presidente, dirigió los destinos del país.”

Por lo expuesto, y por lo que significa la recuperación de un lugar histórico para todos los bonaerenses, es que solicito a esta Honorable Cámara, la aprobación del presente proyecto.

. 

