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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires
RESUELVE
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Salud, tenga a bien informar sobre los responsables y/o titulares, actuales o no; vigencia de los permisos y eventuales transferencias; registros y cantidades de operaciones de importación, exportación, compra y venta; terceros vinculados; y todo aquello que a criterio del requerido pudiera considerarse de interés en lo relativo a la comercialización de la sustancia “efedrina” por parte de la empresa DROFASA S.A.
FUNDAMENTOS

SEÑOR PRESIDENTE:

Los acontecimientos que son del dominio público, y que se han visto potenciados por los terribles desenlaces de muerte y suicidio de los últimos días; así como la profusa información periodística, que corre el velo de sujetos o actividades que hasta ahora aparecían lícitas; las derivaciones e implicancias insospechadas, del orden privado y público, no solo por la posible participación criminal en el negocio del narcotráfico, sino por la virtual defraudación al Estado por parte de aquellos que valiéndose de habilitaciones o permisos hacen del comercio ilegal su principal actividad; justifican la adopción de medidas destinadas a conocer su identidad, el flujo de sus operaciones, y sus vínculos comerciales. A ese fin encuentro procedente el presente pedido de informes a la autoridad sanitaria competente. 
Por todo lo expuesto solicito se informe, por el Ministerio respectivo, respecto de los extremos señalados, como así también sobre cualquier circunstancias o referencia que pueda ilustrar a este Cuerpo sobre la actuación de la empresa DROFASA S.A. y/o subsidiarias, sucursales, o vinculadas.   
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