PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo establezca e instrumente políticas que promuevan la producción ganadera bonaerense, el aumento de los rodeos bovinos y, particularmente, la retención de vientres, el aumento de la preñez y el aumento del peso del ganado que se envía a faena, de modo de asegurar la continuidad del aumento de la producción y de las exportaciones cárnicas por parte de los productores bonaerenses.
F U N D A M E N T O S

La Provincia de Buenos Aires históricamente ha tenido en la producción cárnica y en la industria frigorífica uno de los principales puntos de apoyo de su economía. Actualmente, nuestra provincia cuenta con más de 80.000 productores de distinta envergadura, entre los cuales la inmensa mayoría son pequeños productores con menos de 250 cabezas en cría. Cabe destacar, a la vez, que la producción cárnica bonaerense factura cerca de 10.000 Millones de pesos en nuestra provincia.
Sin embargo, y pese a que el consumo interno de carnes aumenta año tras año, y pese a que se presentan innumerables posibilidades de ganar nuevos mercados externos para colocar el producto que nos ha valido el reconocimiento y la fama en todas las latitudes, nuestros planteles ganaderos no sólo no han crecido acorde con el crecimiento de la demanda efectiva y de la demanda potencial, sino que paulatinamente ha sufrido reducciones o se ha mantenido en pisos mínimos en base a liquidar vientres y resignar posibilidades reproductivas.  
En estos últimos días, como ocurre periódica y cíclicamente durante las primaveras o en períodos de lluvias, el precio de la carne sufre una marcada tendencia al alza, lo que se verá, a la postre, reflejada en el precio que pagaremos los consumidores en una proporción mucho mayor que el aumento que efectivamente puedan recibir los productores. 

Dejando de lado las cuestiones atinentes a la cadena y al modo de comercialización de la carne, lo cierto es que la manera de aprovechar las oportunidades que se nos presenten en el futuro cercano, de abastecer satisfactoriamente la demanda interna, de no resignar nuevos mercados ante nuestros competidores como ha ocurrido recientemente en varias ocasiones, es aumentando nuestra producción y aumentando nuestros planteles ganaderos. En los últimos años el Gobierno Nacional ha hecho ingentes esfuerzos por contener el alza de precios y, en ese intento, ha tomado algunas medidas que, aunque acertadas, se tornaron poco efectivas por su instrumentación inconsulta y por decreto, como fue el caso del establecimiento de un peso mínimo de faena.

Por todo ello, instamos al Gobierno Provincial a que estudie un programa de medidas que propicien la producción ganadera bonaerense, el aumento de los rodeos bovinos y, particularmente, la retención de vientres, el aumento de la preñez y el aumento del peso del ganado que se envía a faena, de modo de asegurar la continuidad del aumento de la producción y de las exportaciones cárnicas por parte de los productores bonaerenses. 
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.







