Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que considera de significativa importancia y vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del organismo y dependencias que corresponda, replantee el monto que asignará a los Municipios por día y por participante en las instancias finales de los Juegos Deportivos Buenos Aires, la Provincia, entendiendo que la situación general por la que atraviesan los Municipios Bonaerenses, tornará en muchos casos imposible costear las diferencias entre los montos establecidos y los costos reales que deben afrontar. 

FUNDAMENTOS

Hemos tomado nota de la decisión de diversos municipios del interior que  suspendieron las etapas regionales de los ‘Juegos Deportivos Buenos Aires, La Provincia’, ex Torneos Juveniles Bonaerenses, debido a que no podrán enviar a los chicos a la etapa final a disputarse en Mar del Plata, ya que, según denuncian los intendentes, la partida presupuestaria que decidió enviar el Gobierno no les alcanzará para cubrir ni la mitad de los gastos estipulados. En tal sentido se ha sabido que los chicos de Trenque Lauquen, Rivadavia, Tres Lomas, Carlos Tejedor, Salliqueló, General Villegas y Pellegrini, ya no están compitiendo en la etapa regional hasta nuevo aviso, las comunas que integran el Consorcio para el Desarrollo del Noroeste de Buenos Aires (Codenoba), como Bragado, Carlos Casares, Nueve de Julio y Pehuajó, están analizando seguir los mismos pasos.  

El problema surge a raíz de los 58 pesos por chico y por día para comida y alojamiento que la Secretaría de Deportes destinará para aquellos que se clasifiquen para las finales que se disputarán en la ciudad de la costa atlántica a partir del 9 de noviembre. Según los cálculos que realizaron los jefes comunales, el costo que tendrán por joven iría de los 110 a los 120 pesos, por lo que no están en condiciones de hacerse cargo de esa diferencia. “Preferimos suspender la etapa regional para no ilusionar a los chicos”, aseguró el intendente de Rivadavia, quien destacó que debido a las complicaciones presupuestarias que afrontan los municipios “no estamos en condiciones de pagar más del 50 por ciento de los costos”.

 Si bien los intendentes consultados por medios periodísticos estimaron que si se mantienen estos valores no podrán enviar a los chicos a Mar del Plata, desde la Secretaría de Deportes, se ha señalado en descargo, que no sólo no recibieron ninguna queja sino que además la cifra otorgada, la de 58 pesos, no se va a modificar. El director de Coordinación de los Juegos Deportivos, señaló a la agencia DIB, concretamente que “no se va a mover la partida presupuestaria” y cargó duramente contra los jefes comunales al asegurar que “deberían haber averiguado antes los costos de los hoteles porque ellos ya tienen experiencia en viajes, y este es el costo estimado por chico que hizo la Secretaría”. 

Además, negó que hayan recibido queja alguna de los intendentes y destacó que la Provincia incrementó este año un 64 por ciento el presupuesto para los juegos. “Yo no recibí ningún reclamo y aunque reclamen los municipios, la Secretaría de Deportes no va a aumentar el monto”, dijo Pachamé, y disparó: “No se va a fundir la Provincia por darles más plata a los distritos”.  

Por su parte, el intendente de Bragado y titular del Codenoba, Aldo San Pedro, dijo que comenzó a convocar a las comunas a una reunión del organismo para los próximos días para tomar “una resolución consensuada”. Tras calificar como “un despropósito” los 58 pesos, anunció que buscarán reunirse nuevamente con Bilardo porque los municipios “tenemos problemas pagar los sueldos y no contamos con dinero como para afrontar los gastos de los Juegos”.  Por otro lado, se afirma que la Secretaría envió una circular recién en los últimos días a las diferentes localidades para confirmar que el valor por chico era de 58 pesos, por lo que los intendentes aducen que no pudieron planificarlo antes. Además, se afirma que cada vez hay más agencias intermediarias que se anticipan a las contrataciones que hacen los municipios de los hoteles. “Cuando nosotros vamos a contratar tenemos que hacerlo vía ellos y obviamente a un precio más alto”, aseguran. 

Está claro que además de esas circunstancias, incide concretamente en la actualidad, la situación que afrontan los Municipios en general, en plena consideración de los legítimos requerimientos de los trabajadores municipales, y la búsqueda de instrumentos destinados a optimizar su recaudación a fin de poder asumir ese compromiso para cada jurisdicción prioritario. 

En razón de lo expuesto, es que solicitamos a los señores legisladores su acompañamiento a la presente iniciativa. 

