Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Declárense de interés legislativo las  actividades llevadas adelante durante el mes de Agosto del corriente año, en la localidad de Lomas de Zamora, con motivo de cumplirse 100 años del surgimiento del movimiento Scout en la Argentina.

FUNDAMENTOS
En agosto del corriente, se cumplieron 100 años desde la fundación del movimiento Scout en la Argentina. Su nacimiento, en los albores del centenario, estuvo fuertemente impregnado de las corrientes de inmigrantes que le dieron forma y vida a nuestro país. A principios del siglo XX, en la línea Sur de los Ferrocarriles del Gran Buenos Aires (hoy Transportes Metropolitanos Roca), trabajaban algunos ingenieros británicos que habían conocido el Movimiento Scout en Inglaterra, o habían leído “Aids for Scouting” (Ayudas para la Exploración) y los 15 fascículos de Baden-Powell de “Scouting for Boys” (Escultismo para Muchachos), que dieron origen al Movimiento Scout en Inglaterra. En la Estación de Banfield, estos inmigrantes, junto a un grupo de jóvenes alumnos de unos colegios británicos de la zona –algunos nacidos en nuestro país- toman conocimiento de las nuevas ideas que llegan desde su madre patria, que fueron concebidos por un legendario militar llamado Robert Stephenson Smith Baden Powell y que habían despertado el vivo interés de la juventud londinense.

Este grupo era dirigido por el joven Arturo Federico Penny, luego Arquitecto, que organiza dos patrullas para desarrollar  su actividad, a las que denominan FOCA y AGUILA. Se constituye, de esta forma, en el Primer Scout Argentino. Los apoya como cofundador, el Dr. Daniel Moreno - hermano del Perito Moreno – y les brinda un espacio en su quinta ubicada en la intersección de las calles Leandro N. Alem y French, frente a la Estación de Banfield. Recibe el nombre de PRIMERA COMPAÑÍA DE BOY SCOUTS DE LOMAS DE ZAMORA, hoy 1º GRUPO SCOUT GRAL. JUAN GALO DE LAVALLE, ubicado en la calle Viamonte 1956, Banfield (sede actual).

Cuando en Abril de 1909 Baden Powell, fundador del movimiento scout mundial, viene al país a dar una conferencia sobre el tema, es recibido en el Puerto de Buenos Aires, por ambas patrullas, lo que le produce una gran impresión. Le obsequia al joven Penny un ejemplar autografiado de su libro “Scouting for Boys”.

Viaja a Chile a dar otra conferencia sobre Scoutismo y a su regreso se aloja en las instalaciones del Jockey Club de Buenos Aires como Huésped de Honor y es invitado por Russell D. Christian, Secretario General de la Asociación Cristiana de Jóvenes de Buenos Aires a pronunciar una conferencia. La misma se lleva a cabo el día 8 de Abril de 1909 en el salón de actos de la misma, sito en Moreno 452. 

Tras la conferencia se organiza, de inmediato, una Comisión Organizadora del Scoutismo que queda integrada por J.M Drysdale – Presidente-, R.F Burnes Wall –Vice-, M.S Fairlie –Secretario-, J. Wilson –Tesorero-, Arturo Federico Penny y C.C Kennard como vocales.

En ese mismo año se funda la 1ra. Compañía de Boy Scouts de Barracas con alumnos del Colegio Escocés de dicha zona. Con las dos compañías existentes, se realiza la primera actividad scout del País y de América: el Primer Torneo Scout organizado y dirigido por Russell D. Christian, que acude como Ayudante, y en el mismo mes, M.S Fairlie organiza y dirige un campamento para la dos Compañías.

En el primer semestre de  1911 se organizan la 2ª Compañía de Barracas con alumnos de la Academia San Andrés y al mes siguiente la 1ª Compañía de Villa Devoto en el English School que luego recibiría la denominación de Compañía General Arenales. En Septiembre del mismo año, Arturo Federico Penny presenta al Perito Moreno al Sr. Russell D. Christian y dos meses después fundan la 3ª  Compañía de Barracas en la Escuela Nº 6 en el Consejo Escolar Nº 6 en un barrio muy pobre.

Así va surgiendo la necesidad de crear una Asociación que aglutine a las distintas Compañías y así el 4 de Julio de 1912 se le da vida en la casa del Perito Moreno ubicada en la calle Caseros 2841 de esta ciudad donde se constituye la ASOCIACIÓN DE BOY SCOUTS ARGENTINOS. Resulta electo Presidente el legendario Perito y lo secundan como Vice Gral. Rosendo Fraga, Secretario Dr. Modesto Quiroga, Tesorero Montheit, y los vocales: Gral. Hallaría, J.J Biedma, J. Carter, Dr. M. Corvalan, Gral. Pablo Richieri, T. Santa Coloma, C. P. Ripamonti, Cnel. Martín Rodríguez, Dr. Frank Soler, Carlos Thays, Ing. Arturo Young y Comisionado Nacional Russell Christian. Todos se constituyen en Directorio Organizador Provisorio.

En 1917 se producen dos hechos importantes para la novel Asociación: el 26 de Febrero se obtiene la Personería Jurídica y el 13 de Noviembre por Decreto del Poder Ejecutivo Nacional se declara a la misma INSTITUCIÓN NACIONAL DEL SCOUTISMO ARGENTINO.

En 1922 se ingresa en la Oficina Internacional de los Boy Scouts Mundiales y es reconocida como miembro. Luego esta Oficina se transformaría en la actual ORGANIZACIÓN MUNDIAL DEL MOVIMIENTO SCOUT. 

Estas fueron el núcleo básico del scoutismo argentino. Desde allí se propaga el Movimiento a todos los rincones del País.

Tal es la historia de la génesis del movimiento Scout. La épica de su surgimiento, es acaso comparable con lo significativo de sus valores. En su “Carta de los Scouts de Argentina”, son evidentes las similitudes entre lo que declara proteger, practicar y sostener el movimiento Scout, y lo que declaran proteger, sostener y garantizar, el estado nacional y provincial. Veámosla con detenimiento.
“Nosotros, los Scouts de Argentina, formamos parte de un Movimiento Mundial de jóvenes, niños y adultos.

Caminamos unidos por los mismos principios e ideales.

Caminamos unidos por un compromiso a esos principios e ideales que hemos asumido libre y voluntariamente.”
 Hasta aquí, el movimiento Scout se define a si mismo, y define la conducta y la convicción de sus componentes, a partir del elemental y democrático principio de la libertad. Además, señala un compromiso devenido de esa libertad, a sus compromisos e ideales. La libertad es una idea abstracta, pero su ejercicio es muy concreto, y es fácilmente reconocible, a traves de los actos libres de las personas. Por otra parte, la idea de una libertad comprometida, es la que da lugar a la idea de “ciudadano” capaz.
“Somos un Movimiento abierto a todas las personas, hombres y mujeres con el propósito de contribuir al desarrollo integral de cada persona en particular y al de la comunidad en general.”

De aquí se destaca la idea de propender al bienestar general y de los individuos. También este es el fin superior del estado, garantizar la realización armónica de los individuos y de la sociedad en su conjunto.

El preámbulo de nuestra constitución provincial, al enumerar el objeto de los representantes del pueblo de la provincia, dice: “…, promover el bienestar general y asegurar lo beneficios de la libertad para el pueblo y para los demás hombres que quieran habitar su suelo…”
Sigue la carta de los Scouts:

 “Por esto, nuestra acción transformadora es una invitación a todos sin distinción de origen, raza, credo o situación social.” 

Aquí, el movimiento destaca el principio de igualdad y no discriminación. El articulo 16 de nuestra Constitución Nacional, que es el que proclama la igualdad ante la ley, dice: “ La Nación Argentina no admite prerrogativas de sangre, ni de nacimiento: no hay en ella fueros personales ni títulos de nobleza. Todos sus habitantes son iguales ante la ley, y admisibles en los empleos sin otra condición que la idoneidad. La igualdad es la base del impuesto y de las cargas públicas.” Nuestra constitución provincial, dice al respecto en su “Articulo 11: Los habitantes de la Provincia son iguales ante la ley, y gozan de los derechos y garantías que establece la Constitución Nacional, los que emanan en su consecuencia a través de los tratados celebrados por la Nación y los que se expresan en esta Constitución. La Provincia no admite distinciones, discriminaciones ni privilegios por razones de sexo, raza, religión, nacionalidad, lengua, ideología, opinión, enfermedades de riesgo, características físicas o cualquier otra condición amparada por las normas constitucionales.”
“Nuestro medio es la educación no formal, educación alternativa que potencie las capacidades de las personas, que no se agota en un tiempo o en un lugar específico y que se brinda en forma permanente.

Educación que, solidaria con la que realiza la familia y la escuela, complementa la acción de esta con matices que le son propios.

Creemos en la familia, raíz integradora de la comunidad y centro de una civilización basada en el amor, la verdad y la justicia.”
A este respecto, nuestra constitución provincial dice en su articulo 36: “La Provincia promoverá la eliminación de los obstáculos económicos, sociales o de cualquier otra naturaleza, que afecten o impidan el ejercicio de los derechos y garantías constitucionales.

A tal fin reconoce los siguientes derechos sociales:

1-      De la Familia. La familia es el núcleo primario y fundamental de la sociedad. La Provincia establecerá políticas que procuren su fortalecimiento y protección moral y material…”

En la enumeración del objeto, en el preámbulo de la Constitución Provincial y en el preámbulo de la Constitución Nacional también, figura el valor “justicia”. Sigue la carta de los Scouts: 

“Educamos para el amor, fuerza capaz de unir con estabilidad a un hombre y una mujer y construir una familia que forma personas.

Apoyamos a la familia, cooperando en el desempeño de sus funciones básicas inmediatas, mediatas, de cambio y de sostén.

Nos ofrecemos como espacio de encuentros, donde el joven halle la posibilidad de enriquecerse en el intercambio comunitario con sus pares.

Nos ofrecemos como espacio de reflexión que fomente en el joven su capacidad de cuestionamiento, de crítica, de autonomía de pensamiento.

Un lugar donde optar libre y responsablemente por una jerarquía de valores que le sirva de referente para tomar decisiones éticas.

Nos ofrecemos como compañeros de senda de todos aquellos que caminan en la búsqueda de Dios, invitándolos a vivir plenamente su Fe con honestidad y alegría y dar testimonio de su compromiso.” 

A este respecto, la constitución provincial dice en sus artículos 7 y 8: 

Artículo 7.- Es inviolable en el territorio de la Provincia el derecho que todo hombre tiene para rendir culto a Dios Todopoderoso, libre y públicamente, según los dictados de su conciencia.

 

Artículo 8.- El uso de la libertad religiosa, reconocido en el artículo anterior, queda sujeto a lo que prescriben la moral y el orden público.

La carta del Movimiento Scout dice a continuación: 
“Propiciamos que jóvenes y adultos compartan la tarea del crecimiento común en una relación que fomente el diálogo, la comprensión y la participación. Asumimos el desafío de que los jóvenes tengan un protagonismo en la historia como ciudadanos responsables, animadores del cambio comunitario y constructores de un mundo más humano y fraterno.” Estos son valores estrictamente democráticos. Vale la pena resaltar al respecto, el valor del “dialogo” componente esencial de la democracia, la comprensión, como elemento definitorio del marco en el que se construye el dialogo, y la participación, que lleva como cuestión teleológica, a que los jóvenes sean “protagonistas” del “cambio comunitario”. O sea, la participación con un sentido profundo de transformación. La carta se extiende de la siguiente manera: 

“Defendemos la vida, la paz, la justicia y la libertad.”

El preámbulo de la CN dice: “Nos, los representantes del pueblo de la Nación Argentina, reunidos en Gongreso General Constituyente por voluntad y elección de las provincias que la componen, en cumplimiento de pactos preexistentes, con el objeto de constituir la unión nacional, afianzar la justicia, consolidar la paz interior, proveer a la defensa común, promover el bienestar general, y asegurar los beneficios de la libertad para nosotros, para nuestra posteridad y para todos los hombres del mundo que quieran habitar en el suelo argentino...” No esta de mas decir, que el estado argentino garantiza y promueve la vida, al igual que el movimiento Scout, que continua con su escrito de la siguiente manera:
“Lo hacemos desde la tarea educativa no involucrándonos en política partidaria ni en la lucha por el poder político.”
“Respetamos la naturaleza y desarrollamos en los jóvenes su compromiso con la integridad del medio ambiente.” Nuestra constitución provincial dice en su Articulo 28: “Los habitantes de la Provincia tienen el derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras.

La Provincia ejerce el dominio eminente sobre el ambiente y los recursos naturales de su territorio (…) con el fin de asegurar una gestión ambientalmente adecuada.


En materia ecológica deberá preservar, recuperar y conservar los recursos naturales, renovables y no renovables del territorio de la Provincia; planificar el aprovechamiento racional de los mismos; controlar el impacto ambiental de todas las actividades que perjudiquen al ecosistema; promover acciones que eviten la contaminación del aire, agua y suelo; prohibir el ingreso en el territorio de residuos tóxicos o radiactivos; y garantizar el derecho a solicitar y recibir la adecuada información y a participar en la defensa del ambiente, de los recursos naturales y culturales (…). Toda persona física o jurídica cuya acción u omisión pueda degradar el ambiente está obligada a tomar todas las precauciones para evitarlo.”

La carta del movimiento Scout finaliza: “La lealtad a nuestra patria, a nuestro pueblo, la participación en su cultura, la identificación y el amor por nuestras raíces permiten la comprensión del amor de los demás a su lugar de origen y posibilita por el respeto, comprender la misión de todos los hombres en la patria universal, la Tierra.”
Y nuestra constitución provincial reza en su articulo 44: “La Provincia preserva, enriquece y difunde su patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones.


La Provincia desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir las manifestaciones culturales, individuales o colectivas, y las realizaciones del pueblo que afirmen su identidad regional, provincial y nacional, generando ámbitos de participación comunitaria.”
Es por la razones precedentemente mencionadas, la protección del patrimonio cultural y de las formas auto-organizativas de la sociedad civil, y en particular, por las importantísimas coincidencias y confluencias de fines, valores e ideas entre este movimiento y el estado en su orden nacional y en su orden provincial, que solicito a mis pares legisladores, me acompañen en el presente proyecto de declaración.

