Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires

Declara
Su adhesión a la conmemoración del “Día Mundial Contra la Explotación Sexual y el Tráfico de Mujeres y Niñas/Niños” que se evoca el 23 de septiembre en homenaje a la Ley Palacios, sancionada en el año 1913 contra la explotación sexual.

FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

El próximo 23 de septiembre se evoca el "Día Internacional contra la Explotación Sexual y el Tráfico de Mujeres y Niñas/Niños" fecha así declarada en el Congreso Mundial de Dhaka, Bangladesh, en enero de 1999, en reconocimiento a la Ley Nº 9.143, conocida como “Ley Palacios”.
La Ley del diputado Alfredo Palacios, aprobada en el año 1913 por el Honorable Congreso de la Nación Argentina, es la primera en América con el objetivo de proteger a las víctimas de explotación sexual, penalizando a los responsables.
La trata de personas, que no reconoce fronteras y nos remite a una situación de coacción, engaño, violencia y abuso con fines de explotación, actividad mediante la cual una persona (en su mayoría mujeres o menores de edad) es sometida sexualmente y de obligada en forma violenta a realizar actividades sexuales sin su consentimiento, registrándose una clara violación de los derechos humanos consagrados en nuestra Constitución Nacional y en los Tratados Internacionales con rango Constitucional.
En este sentido las mujeres, niñas y los niños víctimas de la trata son explotados sexual o laboralmente o son usados para cometer diversos delitos, como por ejemplo el tráfico de drogas. Actualmente la explotación sexual (que se puede dar en cualquier ámbito y no implica necesariamente la trata) está presente en todo el mundo favoreciendo el tráfico de mujeres, mediante el cual los proxenetas secuestran y explotan personas hasta que no resultan más productivas sexualmente.

La lucha constante de distintos sectores de la sociedad en defensa de los derechos de estas mujeres, niños y niñas tratadas como mercancías, es sumamente importante y valorable, pero no resulta suficiente puesto que se calcula que más de 2 millones de mujeres, niños y niñas son explotados sexualmente en todo el mundo. La explotación sexual y comercial de mujeres y menores de edad es concretamente una violación a los derechos naturales y positivistas y bien puede considerarse como una forma de esclavitud contemporánea.
Es necesario que el Estado asuma un papel activo en la lucha para combatir esta perversa y compleja problemática junto con la cooperación de las organizaciones de la sociedad civil, previniendo la trata de personas, protegiendo a las víctimas del delito de trata, explotación sexual o laboral, penalizando a los responsables y respetando el principio de dignidad humana como lo explicita la Norma Suprema y la Ley que conmemoramos en esta oportunidad.
Por todo lo expuesto solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de declaración.
