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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                PROYECTO DE  RESOLUCION

       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la  Muestra Pictórica del Dr. Héctor Luis Panigatti que se llevará en el Salón de los Pasos Perdidos de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires entre los días 24 al 28 del mes de noviembre de 2008. 
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                    FUNDAMENTOS

    Héctor Luis Panigatti nació  en la ciudad de Bernal, partido de Quilmes el 15 de febrero de 1930. Cómo tantos niños de Bernal comienza a desarrollar la vocación por el dibujo y la pintura en la Biblioteca Mariano Moreno. De su adolescencia queda el recuerdo imborrable de aquel cuadro que donara a su Escuela 6, donde muestra un tranvía pasando frente a la escuela, por sobre la avenida Belgrano que era todavía de tierra. Esa obra la realizó de una fotografía antigua y desde ese momento, ya la plástica sería su razón de ser y también jalonaría de éxitos su vida profesional destacándose en meritoria carrera médica. Y fue cualidad invalorable de estudiante universitario que dibujaba con brillante exactitud temas y situaciones de sus tareas.
    Doctor en Medicina, graduado en 1955 en la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad Nacional de La Plata. Se especializó  en Cirugía Plástica y Reparadora, siendo jefe de servicio de esa especialidad en el Hospital Fiorito de Avellaneda y en el Sanatorio Modelo de Quilmes, además de destacado conferencista en la materia.
    Ya convertido en destacado profesional, el Hospital Fiorito atesoró innumerables dibujos y pinturas de distintas etapas de operaciones diversas que sirvieron a sus colegas para futuras intervenciones y también, continuó valiéndose de sus dotes de artista para ilustrar sus propias conferencias médicas sobre su especialidad.
    Cuando finaliza su paso por la medicina hospitalaria, comienza a dedicarle muchas horas a la pintura y sin dejar de sentirse aquel aficionado de los tiempos de estudiante, con la humildad de los que saben y pueden, en 1992 ingresa al taller de pintura del Círculo Médico de Quilmes donde conoce al consagrado artista plástico Aldo Severi, quien sería su único maestro, luego colega y siempre amigo confidente.

   Con la docencia de Severi en su paleta, transita por diversos salones, tanto en muestras colectivas, compartidas e individuales, en ellos recibió siempre premios y menciones que lo sitúan como poseedor de la fina y sutil sensibilidad de quien conoce en profundidad al cuerpo y alma humanos, plasmando en sus telas la esencia de las cosas en cada tema abordado.
   Ya consagrado en la pintura como lo hiciera en la medicina, suma a su arte las enseñanzas de una vida plena de experiencias y acumula éxitos por su técnica depurada, a la que enriquece con su condición de valioso ser humano.

   Dada la importancia que el mencionado evento representa para la comunidad artística, tanto desde el punto de vista cultural, como social es que proponemos que se declare de interés legislativo.
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