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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Declarar el beneplácito por la celebración del “día de la agricultura y del productor agropecuario” el 8 de septiembre y brindar el honor a todos esos hombres y mujeres que luchan cada día por una vida digna, ensuciando sus manos para ofrecernos el fruto de su trabajo resaltando la importancia del agricultor en la construcción de la patria.
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          Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

El 28 de agosto de 1944, por decreto Nº 23.317, el gobierno argentino instituyó el 8 de septiembre como el “día de la agricultura y del productor agropecuario” en conmemoración de la primera empresa colonizadora concretada en 1856, en Esperanza - Pcia. de Santa Fe - siendo Gobernador José M. Cullen y por iniciativa de don Aarón  Castellanos. 

Los colonos, todos de nacionalidad suiza, eran 1162 y el 8 de septiembre tomaron posesión de las parcelas asignadas. En el centro de la ciudad de Esperanza se levanta el monumento a la Agricultura.

Desde 1944 y por siempre, se resalta en este día la importancia del agricultor en la construcción de la patria, se brinda honor a todos esos hombres y mujeres que luchan cada día por una vida digna, ensuciando sus manos para ofrecernos el fruto de su trabajo.

El respeto y la valoración de los agricultores es un compromiso con la producción nacional, con el desarrollo y el fortalecimiento de los recursos más genuinos de nuestro país, y es el mejor homenaje que les podemos rendir en su día.

La agricultura desempeña un papel muy importante en el crecimiento de los pueblos y se debe aprender a valorar y difundir el esfuerzo y dedicación de los agricultores y su inmenso aporte al progreso de los pueblos. 
El respeto y la valoración de la gente de campo es un compromiso que debemos asumir desde todos los sectores, para así acompañar en el desarrollo y el fortalecimiento de los recursos más genuinos de nuestro país. 
Y es con esta celebración que se pretende honrar a todos los productores agropecuarios del país, quienes con su trabajo y su permanente esfuerzo construyen los cimientos para la grandeza de nuestra patria.

Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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