              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta construcción  de una Sala de Música con destino al Jardín de Infantes N° 915, de la ciudad de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta construcción de una Sala de Música con destino al Jardín de Infantes N° 915, de la ciudad de Pehuajó.

El Jardín de Infantes antes mencionado se encuentra ubicado en la periferia de la ciudad de Pehuajó, como consecuencia, en una zona donde la población puede ser considerada de bajo nivel socioeconómico. En este sentido, algunos de los niños que concurren al establecimiento educacional poseen necesidades básicas insatisfechas, con lo cual, el personal docente y sus colaborados tratan de brindarles la mayor calidad educativa, en el marco del principio de igualdad de oportunidades. 

Desde el año 2005, el Jardín de Infantes ha visto incrementada su matrícula, con la consecuente apertura de otra sección, restringiendo el espacio físico al máximo, quedando sin un lugar disponible para el dictado de las clases de Música. Temporariamente las clases se desarrollan en la Dirección, que  por sus lógicas características resulta inadecuado, dificultando el desarrollo de las actividades. En este sentido, es que se solicita la construcción de una Sala de Música para el Jardín de Infantes N° 915 de Pehuajó.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.
