PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y
Artículo Primero: Modifíquese el artículo 57 del Estatuto del Docente, Ley N° 10.579 , que quedará redactado de la siguiente manera:
 ARTICULO 57°: Para solicitar ingreso en la docencia como titular, el aspirante deberá reunir los siguientes requisitos:
a) Ser argentino nativo, por opción o naturalizado, en este último caso, haber residido cinco (5) años como mínimo en el país y dominar el idioma castellano.
b) Poseer aptitud psico-física y una conducta acorde con la función docente.
c) No tener antecedentes penales. Debiendo presentar, a los efectos de acreditar tal condición, el correspondiente certificado de reincidencia.

d) Poseer título docente habilitante para el cargo u horas-cátedra a desempeñar.
En aquellos casos en que no existiera título docente habilitante reconocido por la Dirección General de escuelas y Cultura, la reglamentación, determinará el título y/o antecedentes que, en conjunción, adquirirán carácter de tal, los que deberán cumplir con los requisitos exigidos en el artículo 58°.
Disposición transitoria: Como caso de excepción y por el término de ocho (8) años, a partir de la sanción del presente estatuto, en aquellos Distritos en que los que no existieran aspirantes que cumplan con este requisito, el título supletorio en conjunción con la capacitación docente podrá ser considerado a los efectos de este inciso.
e) Someterse a concurso en los casos que establezca este estatuto.
f) (texto según Ley 12.770) Poseer una edad máxima de cincuenta (50) años. Exceptúase a los aspirantes a ingresar en el tercer ciclo de la Educación General Básica, la Educación Polimodal y la Educación Superior y a quienes sobrepasando dichos límites, acrediten haber desempeñado dentro de los últimos cinco (5) años, funciones docentes en el mismo nivel y modalidad en establecimientos públicos de gestión estatal o de gestión privada debidamente reconocidos, en jurisdicción nacional o provincial, por un lapso igual a excedido en edad y siempre que no hubieran obtenido los beneficios jubilatorios.  
El límite de edad establecido regirá solamente para el agente que realiza el primer ingreso como titular a la rama de la enseñanza correspondiente.
Artículo Segundo: Modifíquese el artículo 108 de la del Estatuto del Docente, Ley N° 10.579, que quedará redactado de la siguiente manera:
ARTICULO 108°: La designación de personal provisional y suplente se efectuará en el siguiente orden de prioridad:
a) Con los postulantes inscriptos en el listado confeccionado por el tribunal de clasificación a tal efecto, los que deberán reunir las condiciones exigidas por el ingreso en la docencia.
b) No existiendo postulantes que reúnan las condiciones del Artículo 57°, inciso d), o existiendo no aceptasen la designación, el tribunal de clasificación confeccionará un listado complementario, de acuerdo con las condiciones que se establezcan en la reglamentación para cada director docente.
Artículo Tercero: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
 

FUNDAMENTOS
Como definición, el abuso sexual infantil es todo acercamiento con claro contenido sexual de parte de una persona mayor, adulto o adolescente, realizado en forma directa o indirecta, incluida la violación o explotación hacia niños, niñas o adolescentes, haciendo uso de su poder para lograr placer o beneficio sexual.
“Cuatro nuevos casos de abuso sexual de menores son denunciados cada día en la Provincia de Buenos Aires” la estadística corresponde a casos presentados en las comisarías de la Policía provincial dedicados específicamente  a esta problemática, pero la mayoría la mayoría de los casos no se denuncian y los especialistas dicen que la realidad de los “chicos” que padecen abuso aún es socialmente invisible.
Según las estadísticas oficiales, entre enero y septiembre de 2007 las comisarías de la mujer y la familia, dependientes del Ministerio de Seguridad Bonaerense, recibieron 1016 denuncias de abuso de menores, es decir cuatro por día. Dicha cantidad representa 49% más que los casos registrados en los primeros meses del 2006, cuando se denunciaron 682 casos.
En declaraciones de la especialista Analía Vega, capacitadora de la Dirección General de Coordinación de Políticas de Género del Ministerio de Seguridad Bonaerense, dijo: “No es que haya aumentado el abuso sexual, sino que se habla más del tema, hay más medios o más instituciones a donde la gente puede acudir”. Sigue siendo una problemática “tapada” y todavía son más los casos no denunciados.
Si bien el panorama mostrado por las estadísticas que tienen como víctimas a niños y /o niñas ocurren, mayoritariamente, en el seno intrafamiliar, en distintas clases sociales, es cierto que los abusadores sexuales, en su mayoría, son personas conocidas por el niño, la seducción por parte del adulto le otorga el poder necesario para que el niño sienta que es culpa suya. 
“No se puede desconfiar y pensar mal de una persona que “porta” un título de parentesco o servicio, sea este vendedor, maestro, cuidador, etc”. Señala Enrique Stola, médico especialista en psiquiatría y psicología, que la mayoría de los casos de abuso sexual infantil ocurren a manos de quienes se suponen que debieran brindar protección a los niños, se dan en el seno familiar, en escuelas, iglesias, entre otras instituciones respetables de la sociedad.
En el ámbito del Estado y más específicamente en la subsecretaría de educación de la Dirección General de Cultura y Educación, se crea por Resolución 304/07 el “Programa de promoción y protección de los derechos de las niñas, niños y adolescentes” cuyo propósito es fortalecer desde el sistema educativo las políticas a favor de la infancia y la adolescencia, promoviendo estrategias de articulación con el Estado Provincial enmarcados en la convención sobre los Derechos de los Niños (art 19), que concibe a los niños y adolescentes como titulares de derecho con jerarquía constitucional reconocidos (art 75). Este programa de promoción y protección aún resulta muy insuficiente y debe ser acompañado de otras medidas que espero sean acompañados por los legisladores.
La cantidad de denuncias sobre abuso sexual infantil realizadas por padres de alumnos que asisten a establecimientos educativos de la provincia de Buenos Aires, generan el repudio generalizado que provocan estos hechos, y hacen imperiosa la necesidad de que las autoridades provinciales tomen carta en el asunto a la brevedad. 

En este sentido la Subsecretaría de Educación de la Dirección General de Cultura y Educación crea por Resolución 304/07 el "Programa de Promoción y Protección de los Derechos de los Niños, Niñas y Adolescentes, cuyo propósito es "fortalecer desde el sistema educativo las políticas a favor de la infancia y la adolescencia, promoviendo estrategias de articulación con el Estado Provincial, 

Siendo las acciones del Programa citado precedentemente enmarcadas en los principios RECTORES de las Leyes Nacionales N° 23.849 (Convención sobre los Derechos del Niño), N° 26.061 (Protección) y Provincial N° 13.298 (Promoción de los Derechos De los Niños/as y Adolescentes), 

La aprobación y entrada en vigor de la Convención sobre los Derechos del Niño ha permitido concebir a los niños, niñas y adolescentes como titulares de derecho, con jerarquía constitucional, reconocidos (Art. 75 CN) 

No se pueden correr mas riesgos de que un niño o niña, en un lugar como la escuela, sea esta de identidad pública o privada, donde desde  siempre fue  considerada "un segundo hogar" para ellos, que se crearon para cumplir con el rol de formar desde la más temprana edad a un ser en vías de desarrollo, respetando los estadios de madurez mental y biológica, para que alcancen la plenitud como persona y con pensamiento crítico, corra el riesgo de ser vejado corporal y psicológicamente, por adultos supuestamente "responsables" de ellos. 

Parece oportuno que desde la esfera educativa Provincial, Municipal y Privada se tomen las medidas necesarias para que tales hechos dejen de existir, y que un establecimiento educativo, sea eso, educativo, porque no se puede concebir de otra manera. 

Que lamentablemente , el deterioro del sistema educativo y la falta de contralor por parte de las correspondientes autoridades, hace que los niños y niñas se vean desprotegidos ante las posibles acciones violentas psicológicas y físicas de adultos que no están en condiciones psíquicas para estar a cargo de los mismos
Aparece oportuno, entonces que todo el personal docente y no docente de las escuelas públicas y privadas, en el marco del sistema educativo provincial,  presente un certificado de antecedentes penales, dado que han detectado que algunos docentes de la esfera estatal , imputados o procesados por los delitos de abuso o violación, se "reciclan" en las escuelas privadas . 

La educación pública del sistema provincial no escapa a que puedan surgir estos hechos lamentables, ya que un docente puede anotarse hasta en tres distritos distintos y no se les pide ninguna documentación personal con respeto a antecedentes penales, como así también las escuelas privadas no se rigen por ningún listado oficial a la hora de nombrar a sus docentes.
Que tampoco se solicitan certificados de aptitud psicológica a los docentes provinciales suplentes o provisionales, y a los docentes titulares solo una vez en su carrera cuando son nombrados en tal condición. 

En este sentido, y con la finalidad de disminuir las situaciones de riesgo en los niños que concurren a establecimientos educativos, se ve como una medida preventiva más, la de incluir y hacer efectiva la solicitud, como un requisito más para el ingreso a la docencia, del certificado de antecedentes penales, cualquiera sea la situación de revista del agente con pretensiones de ingreso.
Que el texto del Estatuto del Docente, Ley N° 10.579 sistematizado con las modificaciones introducidas por las Leyes 10.614, 10.693, 10.743, 12.537, 12.770, 12.799, 12.867, 13.124, 13.141, 13.154, 13.170 13.355 y 13.414, no expresa específicamente la solicitud de antecedentes penales como un requisito para el ingreso a la docencia
Este requerimiento, entendemos debe incluirse, taxativamente, en el Estatuto del Docente, Ley N° 10.579 y sus modificatorias, como uno más de los requisitos para acceder a la docencia.
Por ese motivo solicito a los señores legisladores que acompañen el presente proyecto de Ley
