
PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que, desde el Poder Ejecutivo provincial, se activen y gestionen ante las autoridades de aplicación, en las diversas áreas correspondientes, la puesta en marcha de medidas que tiendan a unificar criterios con las distintas comunas en cuanto hace a la declaración de insalubridad de las tareas que desarrollen los trabajadores de los cementerios, tomando en cuenta la jurisprudencia, las normativas y la legislación vigentes, así como las distintas cartas orgánicas municipales en cuanto a ello refiera.
FUNDAMENTOS

Se definen como tareas insalubres aquellas que se realizan en ambientes en que el aire viciado o su compresión, emanaciones o polvillos tóxicos permanentes, coloquen en peligro la salud de los obreros ocupados. En otros casos, la insalubridad puede estar relacionada con la naturaleza de la tarea. La jornada máxima no puede exceder de 6 horas diarias o 36 semanales. De acuerdo con ese “máximo”, cada hora insalubre equivaldría a 1 hora 20 minutos del tiempo normal, lo que tiene especial aplicación para determinar la extensión de la jornada mixta (denominación que corresponde a la que se realiza alternando labores insalubres con otras que no lo son; en este caso la tarea insalubre no debería sobrepasar de tres horas). En el caso expuesto, el ambiente en que se desarrollan las tareas citadas no reúne los requisitos mínimos para no afectar la salud del trabajador. 

La insalubridad no existe sin declaración previa de la autoridad de aplicación. Hay excesiva documentación y jurisprudencia al respecto lo que permitiría unificar absolutamente todos los criterios y hacer cumplir lo normado, en momentos en que pareciera existir elasticidad en algunas argumentaciones.

En momentos en que la cuestión ambiental está en el centro de la escena se hace importante, por un lado, profundizar el estudio y legislar en consecuencia, teniendo presente las constantes innovaciones tecnológicas y el perjuicio, así fuera no deseado, que pudiera producirse a la población como ha sido denunciado por tantas organizaciones ambientalistas. Y por otro lado, obligar al cumplimiento de la legislación vigente.

Existe jurisprudencia que indica que en muchísimas oportunidades, los trabajadores de cementerios, en distintos lugares, han debido acudir a la Justicia para dirimir, siempre a su favor, la condición de trabajo insalubre para quienes desarrollan tareas en esos lugares, sean ellos públicos o privados, agregando a la “insalubridad”, la calificación de “tarea riesgosa” que implica, además, un plus o reconocimiento salarial, como en el caso de aquellas que representen un riesgo para la integridad psicofísica, que se realicen en forma permanente y con exclusividad.

Por lo expuesto, solicito el acompañamiento al presente proyecto.
