PROYECTO DE DECLARACION
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A


 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declarare de interés provincial la “Fiesta del Agricultor” que se llevará a cabo el próximo 13 de setiembre del corriente en la localidad de Juan Nepomuceno Fernández –Partido de Necochea-, y siendo dicho evento organizado por el grupo de trabajo especifico constituido con el objetivo de conmemorar el centenario de la localidad mencionada a celebrarse el 28 de marzo de 2009. 
FUNDAMENTOS


Siempre resulta destacado reconocer que el esfuerzo, trabajo incansable y querencia a su tierra no merma en nuestra provincia, y fiel reflejo de ello son las distintas iniciativas que buscan respaldo, reconocimiento y difusión a las más diversas actividades que trasmiten un profundo sentimiento con una comunidad.

          Particularmente –y seguramente- con total desprendimiento se emprenden eventos que conllevan dentro de sus finalidades perseguir la trascendencia cultural, deportiva, productiva e histórica de una población, a esos efectos vecinos comprometidos ponen en conocimiento y se contactan con las distintas representaciones públicas para tener la cobertura institucional o el mínimo reconocimiento que coadyuve con dicha finalidad.

          Y en es en esa instancia como los legisladores que representamos a una región determinada, nucleadas desde el aspecto geopolítico en una sección electoral, tomamos contacto y conocimiento de estos emprendimientos que persiguen trabajar en pos del centenario de una localidad con reconocimiento en la costa atlántica y que pertenece al Partido de Necochea.

          Hago especial referencia a la localidad de Juan Nepomuceno Fernández –Partido de Necochea-, en donde un grupo especifico de vecinos esta trabajando en la conmemoración de su centenario a celebrarse el 28 de marzo de 2009. 
           En ese contexto es de destacar y acompañar desde este cuerpo la “Fiesta del Agricultor” que se llevará a cabo el próximo 13 de setiembre del corriente, y siendo la misma organizada con la finalidad de recaudar fondos para concretar la conmemoración antes mencionada.    


Por todo lo expuesto solicitamos el apoyo de los señores legisladores, al presente proyecto.

