PROYECTO DE DECLARACION
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A


 Su profunda preocupación ante la resolución del Banco de la Nación Argentina de cerrar la sucursal de la entidad en la localidad de Santa Clara del Mar –Partido de Mar Chiquita-, y que requiere que el Poder Ejecutivo gestione una medida institucional de “no innovar” en cuanto a su pleno funcionamiento por ante el Gobierno Federal. 

FUNDAMENTOS


Por información institucional de la localidad de Santa Clara del Mar –Partido de Mar Chiquita- nos informamos que seria inminente el cierre de la sucursal del Banco de la Nación Argentina, que enclavada en ese lugar de nuestra costa atlántica, brinda los más variados servicios a los vecinos y turistas ocasionales durante todo el año.  

         La resolución genera enorme preocupación, que compartimos, en los habitantes de la ciudad mencionada, afectando y generando la consiguiente inquietud en amplios sectores comerciales, productivos y de la vida de relación en la sociedad mencionada.               

        Que asimismo carece de sustento el argumento que justifica la decisión del Banco, que tomada desde Capital Federal, parece desconocer el carácter estratégico de una sucursal bancaria y máxime ignorar la inexistencia de otra entidad privada o pública que satisfaga los mismos cometidos.   

          Particularmente por las consideraciones esgrimidas consideramos imprescindible “no innovar” en cuanto al pleno funcionamiento de la sucursal Mar Chiquita del Banco de la Nación Argentina, y al margen de las gestiones que realicen los distintos representantes de esa comunidad, requerimos del Poder Ejecutivo provincial gestione idéntica resolución en la materia por ante las autoridades nacionales del Banco Nación y  el Gobierno Federal. 


Por todo lo expuesto solicitamos el apoyo de los señores legisladores, al presente proyecto.

