
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare la Emergencia Agropecuaria para los distritos de Carmen de Patagones, Villarino, Puán, Bahía Blanca, Coronel Rosales, Coronel Dorrego, Coronel Pringles, Torquinst, Saavedra, Coronel Suárez, Guaminí, Adolfo Alsina, González Chávez, Benito Juárez, Necochea, San Cayetano, Olavarría, San Pedro, Baradero, Tapalque, Saavedra, Magdalena, Pergamino, Ramallo, Colón, Arrecifes, Salto, Rojas, Capitán Sarmiento, Trenque Lauquen, General Arenales y Leandro N. Alem, conforme a la grave sequia que padece parte de la provincia de Buenos Aires.
F U N D A M E N T O S

La Provincia de Buenos Aires padece una sequía que es considerada como una de las peores ocurridas en los últimos veinte años. Se encuentran afectados numerosos distritos pertenecientes a las zonas sur, sudoeste, norte y oeste provincial. Según datos del Ministerio de Asuntos Agrarios y de la Producción de la Provincia de Buenos Aires, esto ya ha ocasionado la pérdida de 340 millones de pesos. 

La escasez de lluvias comenzó afectado a la región triguera del sur y del sudoeste provincial. Actualmente las pérdidas en la región sur superan los dos tercios de la producción y el fenómeno se ha extendido hacia el norte y oeste bonaerense donde está generando, según datos del gobierno provincial, una reducción de entre el 30% y el 50% en los rendimientos de los cultivos.

El fenómeno climático afecta además a la actividad ganadera y a la actividad apícola. Según informó el Subsecretario de Asuntos Agrarios, Ing. Vilella la mortandad que se registra en el sur y sudoeste provincial es de 150.000 animales y la venta anticipada de vientres llegó a los 240.000 animales, con pérdidas de más de 130 millones de pesos. Asimismo se ha visto perjudicada la apicultura, donde las pérdidas ocasionadas por la baja en los rendimientos como consecuencia de la sequía, ya superan los 4 millones de pesos.


La sequía no solo genera problemas en el sector agropecuario, sino que el fenómeno  produce a su vez una pérdida importante en la calidad de vida de todos los habitantes de los distritos afectados.

Según se informó desde el Ministerio de Asuntos Agrarios y de la Producción, mediante el Decreto Provincial Nº 1610 se declaró el desastre agropecuario desde el 1 de enero hasta el 31 de diciembre de 2008 en distritos del sudoeste de la Provincia de Buenos Aires. Con el presente proyecto, solicitamos la incorporación de distritos no mencionados en el presente decreto, que se encuentran también padeciendo las consecuencias de la sequía.

Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable el presente proyecto de declaración.

