PROYECTO DE DECLARACION

 LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES  

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires,  arbitre las medidas necesarias ante el Estado Nacional, para  posibilitar el pronto estudio de suelo correspondiente para la posterior recuperación del Dique de Carena Nº 2, perteneciente al Arsenal Naval de la Base Naval de Puerto Belgrano.
FUNDAMENTOS

La licitación correspondiente al estudio de suelo perteneciente al Dique de Carena N°2, ha sido anulada por segunda vez y dicho estudio es fundamental para el trabajo integral que se piensa efectuar en el mencionado Dique.
La nueva demora, estirará aún más los plazos estipulados para los distintos trabajos a realizar en dicha obra.

Teniendo en cuenta que los diques son propiedad del Estado Nacional, debe ser por lo tanto el mismo Estado Nacional quien debería contemplar el crecimiento y el desarrollo económico social, que traería aparejado la puesta en funcionamiento del Dique de Carena Nº 2, para toda la ciudad de Coronel Rosales, la Provincia y la Nación Argentina.

La pronta puesta en marcha, con todas sus capacidades, de los dos diques del Arsenal Naval, no solo traería aparejado la reactivación de los talleres pertenecientes al Arsenal Naval, con el beneficio que esto representa a sus trabajadores, sino que además, directa e indirectamente la participación de capitales privados.  La reparación de naves en los diques del arsenal traería un alivio a la alicaída economía rosaleña. 

En virtud de todo lo expresado anteriormente, es que solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto.

