PROYECTO DE DECLARACION

 LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES  

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Producción y Asuntos Agrarios, tenga a bien estudiar la factibilidad de aumentar los recursos asignados a la Reserva Arqueológica, Paleontológica y Geológica Pehuen-Co  -  Monte Hermoso, creada mediante Ley 13.394, designando mas guardaparques y destinando mayores recursos para el cuidado de este patrimonio de la Humanidad.  
FUNDAMENTOS

Es imperiosa la necesidad que la reserva paleontológica ubicada entre las localidades de Pehuen-Co y Monte Hermoso, cuente con los recursos humanos y económicos necesarios puesto que en esta Reserva, una de las mas jóvenes del sistema de Áreas Protegidas de la Provincia de Buenos Aires, se encuentran pisadas y el yacimiento paleoicnológico mas antiguo, teniendo una extensión de mas de 2 Km. de afloramientos, destacándose las pisadas de animales que se han extinguido como los megaterios, gliptodontes, camélidos, etc.
Se hace necesario destacar el enorme esfuerzo que lleva a cabo el guardaparques designado para preservar este lugar, único en su tipo en el mundo, pero que dado la extensión del yacimiento, el desaprensivo comportamiento de los turistas y de la gente en general, sumada a la erosión marina constante, hacen que muchas veces no existan las condiciones ideales para el cuidado de esta reserva. Una prueba de esto es el hecho de que este guardaparques no resida en el lugar y no tenga la provincia de Buenos Aires un lugar de alojamiento para que las personas destinadas a la preservación de esta Reserva Arqueológica, Paleontológica y Geolitica puedan desempeñar sus tareas con la eficiencia que este patrimonio mundial requiere.
Esta Reserva, que en la actualidad depende de la Subsecretaría de Control Alimentario y uso de los Recursos Naturales y Pesqueros, necesita contar con mas guardaparques, sobre todo en la temporada estival,  así también con mayores recursos como móviles, mayor cantidad de cartelería, etc.

Es de público conocimiento que estudiantes, investigadores y turistas de distintos países, llegan hasta esa zona para conocer las huellas y pisadas de esta Reserva Natural, pero que muchas veces estas mismas personas se sorprenden de la poca conciencia que hay, sobre todo en aquellos turistas que transitan por encima de las huellas en Triciclos, vehículos medaneros, camionetas 4x4 o pesados transportes con lanchas de pesca que ponen en riesgo este yacimiento.
En virtud de todo lo aquí expresado, es que solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto.

