P R O Y E C T O       D E         R E S O L U C I O N


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo al Proyecto de Sitio Web y Pieza Gráfica, denominado: INGENIERO WHITE.COM, destinado a posibilitar un vínculo de encuentro para la población de Ingeniero White, Bahía Blanca y Zona de influencia.

F U N D A M E N T O S

La presente iniciativa, tiene como objetivo principal, posibilitar un lugar de encuentro para toda la población de Ingeniero White, Bahía Blanca y zona de influencia, dado el hecho que  gracias a la fácil accesibilidad  desde cualquier computadora, o terminal tecnológica que posea conectividad sea posible visitar el sitio denominado INGENIERO WHITE.COM. 

A partir de el sitio web mencionado,  se podrá acceder a diferentes esquemas de información, lo cual constituirá un servicio que ayude al accionar cotidiano de todos los habitantes. En lo que a la pieza gráfica se refiere, la misma servirá de contacto también a aquellas personas que no posean acceso a la web o decidan coleccionar la información que a su vez se encuentra en el sitio, en formato impreso. Por lo tanto, ambos medios se complementan y generan asociación y una consolidada imagen.

Además, resulta menester ofrecer servicio y difusión de las actividades propias de la comunidad, sin dejar de considerar el contexto de información que el sitio web y la publicación gráfica, pueden ofrecer en su extensión, para lo cual se atenderá, entre otros objetivos, mostrar la evolución de la localidad whitense, atendiendo a su crecimiento económico, social e industrial, difundir las diversas actividades culturales, deportivas y sociales y sociales, temas de inversiones y gestiones, tanto públicas como privadas; promoción de la cultura y educación a través de distintas gestiones y campañas de información y concientización; Informar por medio de institucionales, el desarrollo y los beneficios de contar con un puerto de aguas profundas y polo petroquímico.

Estas iniciativas tienden a fomentar y difundir información en los ámbitos locales y regionales. Asimismo y en consonancia con el artículo 44 de nuestra carta magna provincial que reza: “La Provincia preserva, enriquece y difunde su patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones. La Provincia desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir las manifestaciones culturales, individuales o colectivas, y las realizaciones del pueblo que afirmen su identidad regional, provincial y nacional, generando ámbitos de participación comunitaria”

Consideramos necesario brindar desde esta legislatura provincial el apoyo institucional a este tipo de eventos culturales que seguramente redundarán en un mejor conocimiento de nuestra historia por parte de la población de nuestra provincia.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.
