              PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo, la realización de la 63ra. Exposición de Ganadería, Agricultura, Granja, Industria y Comercio, “Pehuajó 2008”, que tendrá lugar desde el 16 al 21 de setiembre, en la ciudad de Pehuajó.
                                          FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Resolución tiene por objeto Declarar de Interés Legislativo, la realización de la 63ra. Exposición de Ganadería, Agricultura, Granja, Industria y Comercio, “Pehuajó 2008”, que tendrá lugar, desde el 16 al 21 de setiembre, en la ciudad de Pehuajó.

La muestra antes mencionada, es organizada por la Sociedad Rural de Pehuajó, contando con el apoyo de la Cámara de Industria y Comercio local. En este sentido, la misma, refleja el potencial económico y empresarial del distrito y  la región.

Cabe recordar que en Pehuajó, el campo, es el motor impulsor de todas las demás actividades y la actividad agrícola – ganadera, convirtiéndose en la generadora de los recursos que hacen al desenvolvimiento de la actividad económica del distrito, conjuntamente con la realizada por el comercio y la industria del lugar. Son estas instituciones, las que trabajan defendiendo al sector que representan y juntas con gran esfuerzo van a llevar adelante la fiesta del campo y de la ciudad que todos merecemos. 

Se espera que del encuentro participen más de 120 expositores, los cuales, son los verdaderos artífices de la muestra. En tal sentido, en el sector rural podemos encontrar los mejores ejemplares de equinos, bovinos, ovinos, porcinos y aves de corral, reproducidos y criados en Pehuajó.  

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Resolución.

