PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios a los fines de que en el próximo presupuesto se contemple el aumento de las partidas correspondientes a las becas y peculios que otorga el Ministerio de Desarrollo Social a los Talleres Protegidos que desempeñan sus funciones en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires.



FUNDAMENTOS


El presente Proyecto tiene como objetivo lograr que los Talleres Protegidos de la Provincia de Buenos Aires cuenten con un mayor aporte del Estado Provincial que tienda a lograr un mejor y más provechoso funcionamiento.


No podemos perder de vista que este tipo de Instituciones -en muchos casos- reemplazan al Estado en la respuesta que esperan los ciudadanos a problemáticas tan complejas como las que significan el trabajo y la cobertura social para personas discapacitadas.

La atención a los discapacitados debe ser prioridad en la agenda de todos los gobiernos. Hoy el dinero que mensualmente se aporta desde el Estado es exiguo. Rige la suma de $150.- por mes en concepto de peculio y $ 100.- por cada operario en concepto de beca. Este dinero no es suficiente para cubrir las necesidades más esenciales. 


El aumento que se ha producido en el costo de vida, de los insumos, de los sueldos de los supervisores, del equipamiento, etc. Es suficiente fundamento para aprobar el incremento en los montos correspondientes a becas y Peculios, logrando con ello, un beneficio para todas las personas con discapacidad que necesitan empleo protegido y para las instituciones que se lo ofrecen en la Provincia de Buenos Aires.

Es por todo lo expuesto que solicito a los Señores Diputados me acompañen con el voto afirmativo.

