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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial a la Jornada de Ciencia,  Técnica y Desarrollo , que se llevará a cabo en la ciudad de La Plata el día 23 de octubre  de 2008.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
F U N D A M E N T O S

El presente Proyecto, tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la  Jornada de Ciencia  Técnica  y Desarrollo organizada por la Presidencia de la Comisión de Ciencia y Técnica de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires. 

La Jornada señalada precedentemente, se llevará a cabo en la ciudad de La Plata el día 23 de octubre de 2008, en el salón auditorio del Anexo de la Honorable Cámara de Diputados.

La finalidad de la Jornada se dirige a reforzar la transferencia científica hacia el sector productivo con el objeto de aumentar la eficiencia de todas las actividades y atender las necesidades sociales. Asimismo, fortalecer el  proceso de desarrollo a través del aporte científico y tecnológico. 

Por ello, resulta menester destacar que en la Jornada que nos ocupa, está prevista la disertación de prestigiosos funcionarios vinculados a la  ciencia, a la técnica y a las actividades productivas. Así, han comprometido su presencia  la Lic. Débora Giorgi, Ministra de Producción y Asuntos Agrarios de la Provincia, el Lic.Daniel Arroyo, Ministro de Desarrollo Humano de la Provincia, el Dr.Alejandro Ceccatto, Secretario de Articulación Científico-Tecnológica del Ministerio de Ciencia y Técnica de la Nación, el Ing.Carlos Gianella, Presidente de la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia, el Ing.Felipe Solá, Presidente de la Comisión de Ciencia y Técnica de la Honorable Cámara de Diputados de la Nación y el Prof Mario Oporto, Director General de Cultura y Educación de nuestra Provincia.

Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores, me acompañen en la aprobación de la presente iniciativa.-
