                       PROYECTO  DE  DECLARACION

   La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                   DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo por intermedio del Ministerio de Salud arbitre las medidas necesarias para que en todos los Hospitales de la Provincia y distintas unidades sanitarias a su cargo,  se disponga de instalaciones adecuadas para que los trabajadores de la salud no deban vestir el ambo sanitario o indumentaria profesional  fuera de sus instalaciones.

                                              FUNDAMENTOS
 Si bien los profesionales de la salud, médicos, enfermeros, kinesiólogos, odontólogos, enfermeros,  etc., conocen los riesgos de vestir el uniforme o ambo hospitalario en los traslados desde su domicilio a los centros de salud, de alguna manera desconociendo las normas de bioseguridad, es frecuente observar a los mismos en la calle y en medios de transporte.
El uso de la indumentaria para el ejercicio asistencial debe utilizarse exclusivamente dentro de las instalaciones de los centros de salud ya que todo tipo de virus y bacterias de los lugares públicos puede ser portada por el profesional poniendo en riesgo las condiciones de higiene y esterilización que deberá observar en su labor.
Lo mismo se observa en los estudiantes que encuentran dificultades para cambiarse y guardar con seguridad sus ropas cuando deben asistir a los hospitales.

Distintos opiniones se vierten al respecto, desde modismos hasta la falta de lugares adecuados como son los vestuarios y gavetas donde puedan mudar sus ropas, depositándolas en sus respectivos casilleros.
En el primero de los casos, son las autoridades respectivas quienes harán observar las normas vigentes en la materia, pero fundamentalmente es necesario que los profesionales puedan disponer de las comodidades para que estas normas puedan cumplirse sin excusas.

Este proyecto pretende que los trabajadores de la salud eviten los riesgos de una transmisión de virus o bacterias que luego puedan afectar a sus pacientes, razón por la cual se considera primordial la existencia de comodidades y mobiliarios acordes a la observancia de las normas de higiene requeridas
Por las razones expuestas, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

