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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES:
RESUELVE
Declarar de Interés legislativo al “26° Congreso Interamericano de Relaciones Públicas de  CONFIART(CONFEDERACIÓN INTERAMERICANA DE RELACIONES PÚBLICAS)” y al “8° Congreso Internacional de relaciones Públicas y Comunicación” para empresas e instituciones, a desarrollarse los días 25 y 26 de septiembre de 2008, en las instalaciones del Circulo Italiano de La Plata, sito en Diagonal 73 entre 10 y 11, de la capital provincial.
Fundamentos.

Este encuentro internacional de referencia se dirige a empresarios, funcionarios, profesionales, docentes, estudiantes y  público en general, cuyas actividades o interés, se identifiquen con la temática de la comunicación institucional. El mismo contará con la presencia de expertos disertantes provenientes de Argentina, Brasil, Colombia, Chile, Cuba, Ecuador, Méjico, Paraguay, Venezuela y Uruguay.

El evento tendrá lugar por primera vez en la ciudad de La Plata, coincidiendo con el Día Internacional de las Relaciones Públicas ( 25 de septiembre).

La organización técnica del mismo estará a cargo del  Instituto Superior  de Relaciones Públicas y  Ceremonial de La Plata, que ha organizado en el país, los últimos siete congresos internacionales de la  dicha especialidad.

Por la trascendencia y proyección internacional de los  temas ,  la calidad y nivel de los disertantes que nos visitarán, la presencia de las distintas delegaciones provenientes del  exterior  e interior de nuestro país , y por el alto contenido comunicacional que aportarán, tanto para el sector oficial  como para   el  privado, creo que están  dadas las condiciones objetivas para compartir una experiencia que  nos enriquecerá enormemente, reflejando parte de la intensa actividad que se viene desarrollando en  las últimas décadas.  
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