


PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



            
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Centenario de la inmigración Okinawense en la Argentina, 1908 – 2008.  




FUNDAMENTOS
Japón y Argentina están situados en las antípodas del globo terráqueo. No solo están separados por una enorme distancia, sino que la Argentina da al Atlántico y el Japón está sobre el Pacífico. A pesar de la distancia, hacia fines del siglo XIX, más precisamente el 3 de febrero de 1898 entre el Ministro martín García Merou y su par japonés el ministro Toru Hoshi, se firma el tratado de Amistad, Comercio y Navegación, que entró en vigencia en el año 1901. En esos años ingresan a la Argentina los primeros inmigrantes japoneses cuyo número se estima en unas 17 personas hacia fines del año 1908.
Los primeros inmigrantes  de la Prefectura de Okinawa en la Argentina fueron los sres. Seijitsu Chinen y Sinchu Nakazato. Las citadas dos personas, juntamente con el primer grupo de okinawenses que emigraron al Brasil, integraron en el año 1908 el pasaje del Vapor Kasato Maru, separándose el mismo año para migrar a la Argentina constituyéndose en los pioneros que dieron origen a la inmigración okinawense en la Argentina, cuyo centenario se celebra en este año el 2008.

Actualmente la comunidad japonesa en la Argentina es de aproximadamente 30.000 personas con una amplia mayoría ( entre un 70 u 80 % ) de descendientes de la Prefectura de Okinawa. Los hijos de okinawenses ya son de tercera y cuarta generación y trabajan integrados en la sociedad argentina y en forma mancomunada dentro de las distintas instituciones de la colectividad japonesa en la Argentina. Por su honradez y desempeño en la sociedad es merecedora de un alto respeto cumpliendo con plenitud el rol de embajadores de buena voluntad entre la Argentina y Japón.
