

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el proyecto “COPA ESTRADA 2008”, destinado a alumnos de ESB y  Polimodal, organizado por el Instituto José Manuel Estrada de City Bell, que se desarrollará durante los meses de septiembre y octubre del corriente, en la localidad del mismo nombre, de la ciudad de La Plata.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo el  proyecto “COPA ESTRADA 2008”, organizado por el Instituto José Manuel Estrada, que se desarrollará durante los meses de septiembre y octubre del corriente, en la localidad de City Bell – La Plata.
    
El proyecto señalado consiste en un encuentro deportivo - cultural, destinado para alumnos de ESB y  Polimodal de escuelas privadas de la zona, con motivo de crear una situación de encuentro para los jóvenes, en un marco de camaradería, para que compartan el disfrute de la práctica deportiva al aire libre y a la vez, que puedan participar de un objetivo solidario, como es ayudar a comedores de City Bell.
A cada Escuela que participe se le asignará un comedor, para que durante el mes de septiembre, recaude vestimenta, alimentos, artículos de librería, juguetes, etc. Y luego acercarlo a la entidad que han beneficiado.
Por otro lado, cada comedor será designado con un color (rojo, amarillo, verde o azul) al igual que cada equipo que participe de los colegios, por lo tanto, en cada partido que se dispute el que gane, sumará puntos para el comedor que representa. El ganador del encuentro será aquel color que más puntos sume y al comedor que represente se le entregará un premio mayor.
El encuentro se llevará a cabo en las instalaciones del Club Atlético de City Bell, siendo los deportes a jugarse fútbol, voley, softbol y handbol. 
Las escuelas invitadas son: Bosques del Plata, Crisol, San José Obrero - Concilio Vaticano II, Patris, Padre Dardi - Ceferino Namuncurá,  Esquiu - San Blas, Estudiantes de La Plata y San Francisco de Asís.

Es importante señalar que a partir de este año, el evento se  ampliará a otras áreas de la enseñanza, para comprometer a los participantes en una acción solidaria como colaborar con distintas entidades de bien público de la zona. De este modo se realizarán también, un concurso literario, olimpíadas de matemática, muestra artística, etc.

El objetivo, reitero, es crear nuevos vínculos entre las instituciones y nuestros jóvenes a través de diferentes abordajes: lo solidario, cultural, intelectual, artístico y deportivo en un marco de camaradería.
Es dable señalar que la idea de “LA COPA ESTRADA” surgió en el año 2000, ante la necesidad de crear una situación de encuentro para los jóvenes de la zona, en un marco de camaradería, para que compartan el disfrute de la práctica deportiva al aire libre y a la vez, que puedan relacionarse los alumnos de distintos colegios.
Para una mejor organización y a modo de prueba se invitó solo a las escuelas privadas de la zona y del nivel Polimodal de los Colegios: Inst. Manuel Belgrano, Padre Dardi, San Francisco de Asís, Esquiú, San José, Patris, Crisol,  Bosques del Plata y la Anunciación. Luego se incorporó el 3er ciclo y este año se incorporará el Colegio Estudiantes de La Plata. 
Se decidió poner en juego una única Copa, importante, para el colegio que obtenga mayor puntaje. La misma debería ser entregada el año próximo, hasta que alguna escuela la gane en tres ocasiones y  de ese modo se acreditaría la posesión de la misma en forma definitiva. Asimismo se entrega una copa (más pequeña) a cada equipo ganador de cada deporte y diplomas a los jugadores.
En el año 2001, el ganador fue el Colegio San José de Gonnet;  en el 2002 el Colegio San Francisco de Asís de Villa Elisa; en el 2003 el Colegio San Blás – Esquiú y en el 2006 el Instituto José M Estrada.

Para evitar la competencia directa entre colegios, este año se dispuso como parte de la metodología a aplicar, que se compita por colores y que cada color representará una entidad de Bien Público, sin fines de lucro, como el Comedor del Barrio Güemes; el Centro San Cayetano (barrio Savoia); la Fundación Padre Dardi , el  Comedor “Compartiendo un sueño” de calle 15 e/26 y 27,. Quedando así formados grupos, integrados por todos los colegios participantes.

El Encuentro deportivo se realizó siempre en el mes de septiembre, por conmemorarse el día 17 el fallecimiento de quien lleva el nombre de la Institución organizadora, José Manuel Estrada. Este año se realizará en el mes de octubre a fin de no alterar las actividades ya planificadas por las escuelas.
Es importante apoyar proyectos de la naturaleza indicada en el presente, que tienen objetivos y valores sociales de integración, culturales, deportivos, etc., sobre todo en la realidad que vivimos, con los problemas actuales y de público conocimiento que se encuentran reflejados en todas las comunidades.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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