PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo recomiende al Sr. Jefe de la Policía de la Provincia de Buenos Aires que instruya a los miembros de la Institución para que cuando realicen tareas de vigilancia en vía pública, espectáculos públicos o privados, bancos estatales o privados, reparticiones públicas o en cualquier otro lugar que requiera la atención por vía sensorial del agente, se abstengan de utilizar aparatos de audio del tipo mp3, mp4 o similares y teléfonos particulares para el envío de mensajes de texto.
FUNDAMENTOS

Impulsa esta presentación observar a las autoridades correspondientes lo que a simple vista parecen ser conductas inapropiadas en el ejercicio de funciones de nuestras fuerzas de seguridad, confiando en que esta iniciativa signifique un aporte al mejoramiento del desempeño de los agentes de una Institución que tiene como objetivo brindarles seguridad a los ciudadanos bonaerenses.
Una de las mayores responsabilidades de la Policía de la Provincia de Buenos Aires es prevenir el delito. En el marco de sus funciones una de las modalidades está dada por la vigilancia callejera ya por el carácter disuasivo de la presencia del Policía como así también por las acciones sospechosas que pueda advertir.

El desempeño de la vigilancia requiere la atención debida por parte de quienes la llevan a cabo, pero recurrentemente se observa a los miembros del cuerpo  utilizando artefactos no propios de sus tareas como mp3, mp4 o celulares particulares, los cuales distraen la atención que deben prestar para ser eficientes en el cuidado de la seguridad. 

Es por todo lo expuesto que solicito a los Señores Legisladores me acompañen con el voto afirmativo.
