PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
     SU REPUDIO ANTE LOS GRAVES HECHOS DE VIOLENCIA Y SABOTAJE  QUE SE REGISTRARON EN LA HERMANA REPUBLICA DE BOLIVIA, Y  SU PLENO E INCONDICIONAL RESPALDO AL GOBIERNO CONSTITUCIONAL DEL PRESIDENTE EVO MORALES AYMA

FUNDAMENTOS
Nuestra América atraviesa un momento histórico de grandes esperanzas para el futuro de nuestros países. Tras décadas de profundo saqueo y dependencia de nuestras naciones, de entrega y exclusión social generada por el neoliberalismo, el surgimiento de gobiernos populares en esta última etapa, constituye un importante patrimonio común, reafirmando los estrechos lazos políticos y económicos que unen a nuestros pueblos.
Uno de los ejemplos más significativos que reflejan este cambio de época es el caso de la hermana República de Bolivia. Más de quinientos años de dominación colonial la situaron al borde de la desintegración nacional, condenando a la más extrema pobreza al 80% de su población conformada por pueblos originarios, mineros, obreros y trabajadores campesinos.

Con la asunción del primer presidente representante de ese pueblo en la historia, Evo Morales Ayma, se inició un proceso de recuperación democrática soberana de los recursos naturales, de la propiedad de la tierra, y de la identidad histórica y cultural de los primeros pobladores de nuestro continente.
Las sucesivas acciones desestabilizadoras, los referendos autonómicos ilegales en Santa Cruz, Tarija Pando y Beni, las manifestaciones de racismo, la violencia cometidas por grupos parapoliciales y la injerencia de la Embajada de Estados Unidos, se obstinan  en desconocer que el 67% de los votos de los bolivianos ratificaron recientemente en las urnas, el programa de gobierno que encabeza su Presidente.
Nuestro Gobierno Nacional, a través de la Cancillería manifestó que “ante los graves hechos de violencia y sabotaje terrorista que se registraron en la hermana República de Bolivia, donde se han producido víctimas fatales, destruido bienes públicos y privados y afectados gasoductos que abastecen a países vecinos, el Gobierno argentino:
1- Reitera su pleno e incondicional respaldo al Gobierno constitucional de Presidente Evo Morales Ayma.

2- Llama a los prefectos a frenar los actos de violencia en sus respectivos departamentos y convoca a los principales dirigentes políticos y sociales de aquel país para que eviten un agravamiento de la situación y retomen el diálogo, único camino posible para evitar mayores desencuentros entre los bolivianos de todas las regiones y de todos los sectores”.
Por todo lo expuesto, por la preservación de la institucionalidad democrática y el nuevo rumbo popular de nuestra Latinoamérica,  solicito a los Sres. Legisladores que acompañen la presente declaración.
