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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés cultural provincial las pintadas de apoyo al Segundo Plan Quinquenal que datan de comienzos de los años ’50, ubicadas en el Paraje Estación Camet, en el Partido de General Pueyrredón.

FUNDAMENTOS

En el Paraje Estación Camet, en el Partido de General Pueyrredón, se encontraron inscripciones pintadas sobre las paredes de dos galpones, en apoyo al Segundo Plan Quinquenal desarrollado en el segundo período de gobierno del General Juan Domingo Perón.

Sobre ambos laterales externos de los galpones ubicados frente a la estación, puede leerse: “Apoye el 2° Plan Quinquenal”, y en los frentes de cada uno de ellos se hallan la leyenda “Participar y defender el Segundo Plan Quinquenal es un orgullo y un deber de todo argentino” y “Plan Quinquenal consigna de la nueva Argentina”.

Según un estudio realizado en marzo de este año, por el Departamento de Preservación del Instituto de Cultura de la Provincia de Buenos Aires, el estado actual de las pintadas es regular, debido a que están sometidas a los efectos de la acción del clima y no han recibido ningún tipo de mantenimiento.

El Segundo Plan Quinquenal, presentado por el Presidente Perón en su mensaje del 1° de diciembre de 1952 ante la Cámara de Diputados de la Nación, tenía como principal objetivo la consolidación de la independencia económica nacional para asegurar la soberanía política y la justicia social. Luego de su promulgación, Perón instó a la población a apoyar masivamente este Plan, lo que provocó diversas manifestaciones de la ciudadanía, como la que constituye el objeto de este proyecto.

Algunos testimonios de viejos vecinos de la Estación Camet consignan que un grupo de trabajadores realizó estas pintadas espontáneamente, lo que refleja el sentimiento de la época para con el citado plan y el grado de compromiso que los trabajadores tenían con el mismo.

Numerosas instituciones y personalidades han solicitado actos de reconocimiento del valor histórico y político de estas inscripciones. Es así que, la Secretaría de Cultura de la Presidencia de la Nación ha dispuesto auspiciar y declarar de interés cultural las mismas y el Concejo Deliberante del Partido de General Pueyrredón las declaró de interés patrimonial.

Entendemos que las pintadas a las que hacemos referencia conforman una manifestación genuina de la expresión popular y merecen el reconocimiento de las instituciones de la Provincia de Buenos Aires. Por las razones expuestas es que solicito a mis pares acompañen con su voto el presente proyecto de declaración.
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