EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

RESUELVE:

Declarar de interés legislativo que el 7 de Noviembre de 2007 fue inaugurado oficialmente el Observatorio Astronómico ICYTI, en la Ciudad de Mar del Plata. 
FUNDAMENTO

Luego de muchísimos esfuerzos y tras un arduo trabajo la ONG ICYTI (Investigaciones Científicas y Tecnológicas Independientes), con Personeria Jurídica N° 32323, inauguró oficialmente el pasado 7 de noviembre de 2007 en su sede de Parque Las Dalias El Observatorio Astronómico ICYTI.

Éste es el primer observatorio astronómico de la Ciudad de Mar del Plata.

Las ciudades más importantes y cosmopolitas del mundo tienen observatorios astronómicos y Mar del Plata no debía ser la excepción. En una ciudad tan bella e importante, con tantos habitantes y con varios cientos de miles de visitantes anuales, donde se juntan las reservas ecológicas, las sierras, las playas y el avance urbano, el poseer un observatorio astronómico resulta un nuevo e importante atractivo que permite ir completando el hermoso paisaje del Partido de General Pueyrredón.      

El mismo, cuenta con una cúpula computarizada y automatizada, tiene además un importante Telescopio Reflector profesional importado de 800 mm de abertura y 2.700 mm. de extensión, ideal para observación de espacio profundo (Galaxias y Nebulosas) y observación planetaria (Sistema solar), también esta equipado con instrumental para astrofotografía, lo que permite tomar fotografías de las observaciones astronómicas realizadas y publicarlas para difundir entre la población las actividades del observatorio. 

El objetivo primordial de la instalación del observatorio es acercar la astronomía a la comunidad educativa y al público en general y promover el progreso de la ciencia y de la astronomía en nuestra ciudad y en toda la región.

Por la relevancia presente y futura de esta cuestión, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución. 
MARTÍN MIGUEL NICOLAS FERRÉ

