PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                           DE BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO, por el acuerdo de cooperación recíproca “CARTA DE INTENCION”, celebrado por la Unión Industrial de Avellaneda y la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda, que tienen por objeto la puesta en marcha de un Programa de Muralismo,  en las Industrias del Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                              El Presidente de la Unión Industrial de Avellaneda  señor Alberto SANTORO y el Secretario de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda,  señor Antonio Hugo CARUSO, firmaron una carta de intención para poder desarrollar un Programa de Muralismo, en las Industrias del Partido de Avellaneda.

                                         La finalidad de dicha iniciativa, es que  artistas del Partido de referencia expresen sus artes mural, en la fachada de empresas avellanedenses.

                                         El presente plan de trabajo tiene como función la recuperación del patrimonio artístico y el embellecimiento de las ciudades que comprenden el Partido de Avellaneda. 

                                         El Mural, es una imagen que usa como soporte un muro o pared, ha sido uno de los soportes más usuales en la historia del arte. Suele verse la pintura mural teniendo un carácter decorativo de la arquitectura y también cumpliendo finalidades didácticas, mostrando las esperanzas, los valores y las memorias de la comunidad,  produciendo admiración por su sencillez y porque son perdurables. 

                                         El auténtico mensaje de libertad de expresión que demuestran los artistas, son arte público en el mejor sentido, porque se crean realmente en público, con la comunidad mirando, constituyendo en definitiva, un peculiar acto de comunicación que nos implica a todos, con el que podemos establecer siempre una relación de reciprocidad.

                                       Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto.
