PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A   :
                                              Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “LA EXPO-EMPLEO AVELLANEDA 2008”, organizada por la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda.

FUNDAMENTOS
                                                         A partir del día 3 de septiembre de 2008, desde las 9:00 de la mañana y hasta las 21:00 horas, en el Campus de la Sede Villa Domínico de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, sito en Avenida Mitre y Ramón Franco, abrirá sus puertas la Expo-Empleo 2008, con entrada libre y gratuita.
                                      La presente iniciativa cuenta con el apoyo de los Municipios de Avellaneda, Lanús, Berazategui, la Federación Argentina de Municipios, Universidades Nacionales y la Asociación de Estudiantes de Ingeniería Industrial. 

                                      El objetivo de la exposición es aportar a los participantes un espacio de diálogo y debate sobre las oportunidades de empleo en el sector privado y público, además de recibir una capacitación laboral, facilitando a las empresas la búsqueda de recursos humanos capacitados. Por otra parte, permite a los estudiantes y  graduados, a acceder, conocer, relacionarse con el área de recursos humanos de una amplia gama de organizaciones, brindando de esta manera más oportunidades laborales.

                                      Entre las actividades que se llevarán a cabo en la Expo-Empleo 2008, podrá conocerse los requisitos de admisión, el proceso de selección y la posibilidad de acceder a una carrera profesional en cada una de las empresas participantes y en el Estado, pudiendo los concurrentes participar en el diálogo, debate sobre las oportunidades de empleo, poniendo énfasis en aquellas relacionadas a la tecnología.

                                      Del encuentro formarán parte Empresas y Organismos como: Techint, Cepas Argentina, Quilmes, Coca Cola, FEMSA, Shell, Dadone, Micro Automación, Sica, Synapsis, Swift Argentina, Accenture, IBM, G&L, ANSES, AMIA, Estudiantes de Ingeniería Industrial y afines.
                                      Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
