Proyecto de Declaración

La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

Declara

Que vería con agrado que la Comisión Nacional de Comunicaciones (C.N.C.), en su carácter de Ente de control de las Telecomunicaciones y de los Servicios Postales de la Republica Argentina, intime a la empresa Telefónica de Argentina S.A. para que adopte las medidas necesarias  a fin de habilitar una oficina comercial y de atención al cliente en la ciudad de Berazategui.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto de declaración tiene por finalidad dirigirse a la Comision Nacional de Comunicaciones (C.N.C.), en su carácter de Ente de Control de las Telecomunicaciones y de los Servicios Postales de la Republica Argentina, para que intime a la empresa Telefonica de Argentina S.A., a que arbitre las medidas necesarias a fin de habilitar una oficina comercial y de atención  al cliente, en la ciudad de Berazategui.

La ciudad mencionada cuenta con mas de trescientos mil habitantes, en su gran mayoría usuarios del servicio telefónico, que no cuentan con los suficientes centros de atención, ya sea para realizar la solicitud del servicio, como para efectuar los pertinentes reclamos en caso de mal funcionamiento del mismo.

La escasez de centros de atención y reclamos, como el que hoy solicitamos se apertura, deriva en una carencia de atención adecuada, con el agravante de la falta inmediata de respuestas a las inquietudes y los problemas de los miles de usuarios del servicio.

La constitución nacional reformada en 1994, incorporo en su “Primera Parte Capitulo Segundo”, los “Nuevos derechos y garantías”.
Así en su articulo 42 reza:

Art. 42.- Los consumidores y usuarios de bienes y servicios tienen derecho, en la relación de consumo, a la protección de la salud, seguridad e intereses económicos; a una información adecuada y veraz; a la libertad de elección, y a condiciones de trato equitativo y digno.

Las autoridades proveerán a la protección de esos derechos, a la educación para el consumo, a la defensa de la competencia contra toda forma de distorsión de los mercados, al control de los monopolios naturales y legales, al de la calidad y eficiencia de los servicios públicos y a la constitución de asociaciones de consumidores y de usuarios.

La legislación establecerá procedimientos eficaces para la prevención y solución de conflictos, y los marcos regulatorios de los servicios públicos de competencia nacional y de las provincias interesadas, en los organismos de control.

A su vez la Constitución de la provincia de Buenos Aires en su articulo 38, también refiere a ello al señalar:

Articulo 38.- Los Consumidores y usuarios tienen derecho, en la relación de consumo, a la protección frente a los riesgos para la salud y su seguridad, a la promoción y defensa de sus intereses económicos y a una información adecuada y veraz.
Es indudable, que para el logro de las mandas constitucionales citadas, se tiene que garantizar por parte de las empresas que prestan los servicios, en este caso Telefónica de Argentina S.A., un adecuado acceso y proximidad de las oficinas administrativas a sus clientes.

La petición formulada en el presente, obedece a que en la amplia zona citada, no existe oficina alguna de la Empresa Telefónica.

A los efectos de brindar un mejor servicio y cumplir con la constitución nacional y provincial, se espera la apertura de una oficina comercial y de atención al cliente, la cual existía hace algunos unos años, en este momento los habitantes de Berazategui mas de trescientos mil tienen que dirigirse a la  sede de Quilmes.

Es evidente que muchas de las personas afectadas por la falta de esta sede de la empresa, desisten de sus legítimos reclamos en detrimento de los derechos que como ya señaláramos le asisten por imperio constitucional.
Por ello se solicita a la Comision Nacional de Comunicaciones (C.N.C), en su carácter de ente de control de las telecomunicaciones y de los servicios postales de la Republica Argentina, que intime a la empresa Telefonica de Argentina S.A., con el fin que habilite una oficina comercial y de atención al cliente.
Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.

