
PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que, desde el Poder Ejecutivo provincial, se haga conocer a las autoridades del Gobierno Nacional y a las áreas pertinentes la profunda preocupación de los miembros de este cuerpo por la situación de crisis institucional que atraviesa el hermano pueblo boliviano, expresando nuestro más ferviente apoyo a su presidente Evo Morales y a las autoridades democráticamente constituidas. 
FUNDAMENTOS

Diversos hechos sucedidos en la hermana República de Bolivia traen preocupación a quienes defendimos y defendemos la resolución pacífica de diferendos, el permanente diálogo que permite superar diferencias, confrontando absolutamente con la violencia, sea esta proveniente de cualquier sector ideológico, político, institucional o de cualquier fuerza armada.

Defendemos a rajatabla el principio de no injerencia en los asuntos internos de otros países, pero no podemos asistir silenciosamente a una gravísima confrontación que ya ha provocado decenas de muertos en el vecino país. Las imágenes exceden cualquier comentario al respecto.

Por ello y conociendo la preocupación de las autoridades de nuestro país en todos los estamentos de gobierno, sumamos nuestra voz y nuestra actitud, tendientes a sumar esfuerzos y voluntades que coadyuven a poner fin a la presente escalada.

Reafirmamos la legitimidad del presidente Evo Morales ante la oleada de trascendidos, rumores y certezas que, desde hace meses, preocupan y ponen en vilo la vida pacífica del pueblo boliviano. Hace semanas, el primer mandatario fue confirmado a través de un plebiscito que contó con observadores internacionales ante la oleada secesionista. El imperativo de la hora es apoyar con firmeza su postura y su mandato hasta el último día de su gestión, apoyada por la mayoría de la ciudadanía. 

Por lo expuesto, solicito el acompañamiento al presente proyecto.

