PROYECTO DE  RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la realización de la 55ta. Exposición de Ganadería, Granja, Industria y Comercio, organizada por la Asociación Rural de General Juan Madariaga, que tendrá lugar del 24 al 28 de septiembre del corriente año, en la localidad de General Juan Madariaga.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Resolución tiene por objeto  declarar de  interés Legislativo, la realización de la 55ta. Exposición de Ganadería, Granja, Industria y Comercio, organizada por la Asociación Rural de General Juan Madariaga, que tendrá lugar desde el 24 al 28 de septiembre del corriente año en la ciudad de General Juan Madariaga.
La muestra antes mencionada es un fiel reflejo del potencial económico y empresarial del distrito y la región.

Cabe señalar que en la región, el campo es el motor impulsor de todas las demás actividades, convirtiéndose en el principal recurso que hace al desenvolvimiento de la actividad económica del distrito.

Se espera que del encuentro participen 200 expositores, los cuales son los verdaderos artífices de la muestra y a través de stands institucionales, clasificación y jura de animales, charlas técnicas, ventas de reproductores, espectáculos de destrezas nativas y folklóricas, llevarán adelante con gran esfuerzo la fiesta del campo,

Es por ello que considero importante resaltar este evento que enorgullece y estimula nuestro sentido de pertenencia a una provincia eminentemente agrícola-ganadera.

Por los argumentos antes expuestos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Resolucion.
