PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA



Su beneplácito y adhesión a la iniciativa de la Municipalidad de Junín, que a través de su Programa “ABUELOS CONECTADOS” entrega celulares sin cargo a los adultos mayores que viven solos, enseñándoselos a usar y llamándolos todos los días para saber si necesitan algo.-

.
 

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar la adhesión y el  beneplácito  a la iniciativa de la Municipalidad de Junín, que a través de su Programa “ABUELOS CONECTADOS” entrega celulares sin cargo a los adultos mayores que viven solos, enseñándoselos a usar y llamándolos todos los días para saber si necesitan algo.-

.Es de conocimiento público la particular situación de los ancianos que viven solos, considerados especialmente vulnerables frente a problemas de salud y a la inseguridad, especialmente en momentos en que la expectativa de vida crece y las poblaciones envejecen. 



El objetivo del programa es el de monitorear a diario el estado de salud de los adultos mayores que viven solos, estimular su interacción y prevenir eventuales accidentes.

Esta particular iniciativa se destaca  por su singularidad, toda vez que hasta el presente se conocen algunas iniciativas parecidas pero desde el ámbito privado. Este proyecto trabaja desde el Estado hacia una población por demás vulnerable.

                     El programa, denominado "Abuelos Conectados" surgió tras un relevamiento realizado en las 20 unidades sanitarias que tiene ese municipio del noroeste bonaerense, en el que se detectó que hay una gran cantidad de mayores que viven solos y que no tienen a familiares en esa ciudad.


                     De este relevamiento surge este proyecto como una forma de contención e inclusión social para los adultos mayores solos, sin acompañamiento de familiares y se estimo que el celular es la herramienta justa para la comunicación rápida con el Municipio ante el primer inconveniente que tengan, permitiéndoles tener un un canal de comunicación ante cualquier problema de salud que tengan, requerir una ambulancia, un médico y, obviamente en el marco de la contención, está incluido el tema de la seguridad".

                   El novedoso sistema que ya comenzó a implementarse en alrededor de 40 ancianos incluye también una comunicación constante con las asistentes sociales con que cuenta el municipio.

                  El programa intenta además acercar a la gente de la tercera edad al uso de la nueva tecnología
. 
                   Es por todo lo expuesto que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de resolución. 

