                                   


Honorable Cámara de Diputados

           Provincia de Buenos Aires
Proyecto de Ley.

La Honorable Cámara de Diputados y el Honorable Senado 
sancionan con fuerza de

Ley

Articulo Nº 1-  El Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de la Producción, propiciará la forestación en la Provincia de Buenos Aires, con fines comerciales, sociales y ambientales.

Artículo Nº 2: La Autoridad de Aplicación, fijada por la Reglamentación de la presente Ley, estudiará los mapas de Aptitud de los Suelos, los mapas de Uso Actual de la Tierra, y los Inventarios de las Plantaciones Forestales existentes en los Municipios de la Provincia de Buenos Aires.

Artículo Nº 3: La Secretaría de Política Ambiental Provincial  realizará un estudio de impacto ambiental para determinar la viabilidad del proyecto. La Dirección Forestal del Ministerio de la Producción llevará a cabo los estudios técnicos y estratégicos de la capacidad instalada de los aserraderos, y de las plantas de tableros; de las plantas de chipeado, de los viveros forestales, de los contratistas, de la producción y el origen de las semillas, para determinar la Infraestructura Productiva Básica, como así también las consecuencias-si las hubiere- de la forestación de la Provincia. 
Artículo Nº 4: La Autoridad de Aplicación articulará acciones conjuntas con el Ministerio de Economía Provincial para estudiar  los nichos de mercado que permitan comercializar los productos forestales de los bosques existentes, y de los que surjan en el futuro, a partir de la forestación de la Provincia.  Asimismo, se diseñará una función de producción óptima que utilice eficientemente los recursos disponibles.
Artículo Nº 5: Se autoriza al Gobierno de la Provincia de Buenos Aires a solicitar cooperación al Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria (INTA), a la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable, a la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentación (SAGPYA), y a otros Organismos Nacionales para la ejecución de la presente Ley.   

Artículo Nº 6:La Provincia de Buenos Aires a través del Ministerio de Infraestructura y Servicios Públicos, del Ministerio de la Producción y de las demás Áreas de Gobierno gestionará las obras publicas necesarias para viabilizar el presente Proyecto de Ley, priorizando aquellas obras vinculadas con el desarrollo productivo forestal.    
Artículo Nº 7: La Provincia de Buenos Aires creará un Fondo de Desarrollo Forestal, el cuál deberá estar incluido en el Presupuesto Provincial de Gastos Y Recursos, y no podrá ser desviado con otros fines presupuestarios. El Fondo de Desarrollo Forestal será destinado a realizar obras de infraestructura en los Municipios que se adhieran. 

Artículo Nº 8: El Gobierno Provincial a través del Banco de la Provincia de Buenos Aires otorgará líneas de créditos con tasas de interés subsidiada a aquellos productores forestales que deseen ampliar su producción forestal, incorporar nuevas tecnologías o simplemente diversificar con forestaciones con fines comerciales la producción agropecuaria existente en sus establecimientos.
Artículo Nº 9: La Provincia de Buenos Aires será la encargada de organizar misiones comerciales a los países demandantes de madera con el objetivo de promocionar las ventajas competitivas de la actividad foresto industrial de la Provincia, como así también, tendrá la responsabilidad de buscar potenciales compradores de los productos que se generen de las industrias madereras que se instalen. 
Artículo Nº 10: Corresponde al Gobierno Provincial promover la difusión de la Presente Ley organizando charlas debates, reuniones informativas con los productores forestales, las instituciones implicadas, los Municipios y las Cámaras Empresarias vinculadas a la producción forestal y agropecuaria.
Artículo Nº 11: Los Municipios mencionados en el Artículo Nº 1 podrán adherirse a los beneficios de la presente Ley mediante la sanción de una Ordenanza Municipal.
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Fundamentos:

     El presente Proyecto de Ley deja explicitado en el Artículo Nº 1 que la forestación de la provincia de Buenos Aires tiene  objetivos económicos, ambientales y sociales.

    En consonancia con la Ley Provincial Nº 12662, sancionada en el año 2001, y que crea en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires un Plan de Incentivos a la generación de bosques de producción, el presente Proyecto de Ley intenta aumentar la plantación de árboles de masas con fines maderables para crear un recurso económico que propenda a la generación de empleo, a la obtención de saldos exportables y a mejorar la calidad de vida de la población bonaerense.  

     Numerosos son los beneficios ambientales de la forestación, entre los cuales podemos mencionar:    

- Freno a los  procesos de desertificación.

- Reducción de los monocultivos agrícolas y disminución en el uso de agroquímicos

-Disminución del riesgo empresario con la ampliación de su cartera de negocios

- Alta absorción de emisiones de CO2  y generación de oxígeno.

   La alta concentración de Dióxido de Carbono (CO2) en la atmosfera  y de la labranza intensiva provoca el llamado Calentamiento Global.

     Según una nota publicada en una Edición Especial de Clarín Rural, con fecha 5 de Mayo de 2007, el 56% del total de la emisión de Dióxido de Carbono a la atmósfera es producto de la quema de combustibles de origen fósiles, como el petróleo y sus derivados. Por su parte, la agricultura convencional genera el 24% del total de Dióxido de Carbono que se emite a la atmósfera. En los últimos 140 años, la temperatura de la tierra aumentó casi 1 grado centígrado, producto de la alta concentración de gases en la atmósfera.

Uno de los beneficios de la forestación es justamente absorber altas concentraciones de Dióxido de Carbono, que se explica a través de la fotosíntesis de las plantas. Estas absorben luz solar, CO2, agua y otros nutrientes y liberan oxigeno a través de las hojas.
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En cuanto a los beneficios económicos y sociales, también explicitados en el Artículo Nº 1 podemos mencionar:

     - Contribución al asentamiento, fijación y desarrollo sociocultural de la población de la zona.

      -Disminución en el uso de los agroquímicos, y reducción de las consecuentes enfermedades que provocan en los trabajadores que los manipulan.

      - Uso más eficiente de los recursos a través de la utilización de los mismos a actividades más productivas.

- Formación de una conciencia social de la importancia de cuidar el ambiente donde habitamos.

- Incremento en el ingreso familiar y disminución del desempleo.

-Fomentando y desarrollo de todas las actividades de la cadena productiva.

     Es uno de los objetivos principales del presente Proyecto de Ley crear nuevas fuentes de trabajo genuinas, a partir de la expansión de la actividad forestal, como así también de la diversificación de las actividades económicas conexas. Máxime, teniendo en cuenta que Nuestro País fue entre 1987 y 1999 exportador de rollizos de eucalipto. En esa oportunidad, las provincias de Corrientes y de Entre Ríos proveían el 61% del total de los embarques, quedando el 39% restante a la Región Sudeste de la provincia de Buenos Aires. 

     En síntesis, el beneficio principal es el derivado del desarrollo de una  actividad industrial, que permita:

     -La diversificación de las actividades económicas de la Provincia.

     -La generación de nuevos puestos de trabajos directos e indirectos.

     -La creación de mano de obra especializada.
     - Y la gestión sustentable y sostenible de los recursos.
    Lo que pretende la presente normativa no es otra cosa que potenciar las ventajas competitivas y comparativas de nuestra Provincia con una actividad no tradicional como lo es la forestación, para generar mayores fuentes de trabajo y mejor calidad de vida para los habitantes de la región en general. 
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Una de las causas de la ausencia de la actividad forestal en los planes de desarrollo de áreas marginales para muchas explotaciones tradicionales, se basan en el desconocimiento y falta de análisis sobre bases científicas del significado económico- social de las producciones forestales. Inclusive parte de los desastres económicos ocasionados en zonas castigadas con fenómenos climáticos extremos, caso Delta, Pampa Deprimida; son producto de la ausencia de una planificación inversora basada sobre estudios que permitan elegir las especies y su manejo mas adecuado concordantes con la cuantificación del mínimo riesgo. Es por ello que adquiere vital importancia el serio compromiso de la investigación forestal  reuniendo los aportes  de las ciencias biológicas y económico-sociales que permiten ofrecer bases racionales para programas de desarrollo regional.
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