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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo la actividad desarrollada por la “Unión Argentina de Pescadores Artesanales” (U.A.P.A.), con personería jurídica reconocida por Resolución Nº 0357 de la Dirección Provincial de Personas Jurídicas, destinada a promover la utilización óptima de los recursos pesqueros costeros, garantizando su sustentabilidad biológica, económica y social, habida cuenta la particular importancia que reviste la modalidad de pesca artesanal para las economías regionales de todo el litoral bonaerense.
FUNDAMENTOS

La pesca artesanal y la necesaria sustentabilidad


La Ley 24.922 (Régimen Federal de Pesca)
 y la Ley Provincial de Pesca 11.477
 contemplan la pesca artesanal, ofreciendo el marco jurídico para su regulación. En su oportunidad, la Subsecretaría de Actividades Pesqueras de la Provincia de Buenos Aires, mediante Resolución Nº 379/00, reglamentó esta actividad y la definió como “[ …] aquélla efectuada con destino a la comercialización del producto, mediante la aplicación de tracción a sangre, el uso de embarcaciones descubiertas sin límite de eslora o el uso de embarcaciones cubiertas hasta los 13 metros de eslora”
.
En la Provincia de Buenos Aires, la pesca artesanal es una actividad efectuada por un relevante conjunto de embarcaciones dedicadas a la pesca de especies costeras, en aguas fluviales, estuariales y marítimas. El Decreto Nº 3237/95, reglamentario de la Ley 11.477, reserva para esta modalidad de pesca el área comprendida hasta las dos millas náuticas, contadas desde las líneas de base a partir de las cuales se mide la anchura del mar territorial
. El ingreso al área se encuentra prohibido para embarcaciones no catalogadas como artesanales
. Sin embargo, las embarcaciones artesanales podrán, conforme a sus máximos alejamientos, determinados por la Prefectura Naval Argentina, operar más allá de las dos primeras millas náuticas, contadas a partir de las líneas de base
.
La pesca artesanal reviste una gran importancia desde el punto de vista social en la Provincia. Los pescadores artesanales han construido su vida a través de este oficio y muchos de ellos han empezado a ejercerlo desde muy temprana edad. La misma naturaleza del pescador artesanal determina una necesidad de unión y de identificación entre pares. Es por ello que la pesca artesanal se desarrolla en comunidades donde padres y abuelos transmiten el arte a las generaciones venideras y son pocos los que tratan de buscar otras alternativas laborales para poder solventarse económicamente. 
La pesca artesanal siempre ha sido de gran importancia para las economías regionales de todo el litoral bonaerense y ha constituido el sustento de un alto número de pescadores que habitan en las zonas costeras. 
En la actualidad, el aumento del esfuerzo pesquero resultante del crecimiento de la flota industrial y la disminución de la abundancia de sus principales especies objetivo (por ejemplo, la merluza común) forzaron a los industriales a derivar la capacidad excedente hacia los recursos costeros, para mantener la rentabilidad, poniendo en riesgo los niveles de biomasa de algunas especies como la corvina, la pescadilla y condrictios, entre otros, perjudicando en forma directa al sector de la pesca artesanal
. La competencia por el recurso también afectó los precios de las especies objetivo de la pesca artesanal y constituyó a la flota industrial como potencial competidora en el mercado. La pesca artesanal sigue la suerte del sector pesquero nacional, hoy caracterizado por una profunda crisis. La racionalización, como elemento central de toda gestión de pesquerías, es una vía indispensable para contrarrestar esta situación en vistas a no agotar el recurso costero y lograr el máximo beneficio social.
En el sector pesquero, cada interesado tiene su propia visión de la realidad, con su propio marco de referencia
. Por lo tanto, para minimizar los efectos de los conflictos señalados en la pesca artesanal, es necesario lograr una visión compartida de intereses entre todos los actores
. Esta visión compartida debe encausarse bajo la óptica de una necesaria racionalidad en la gestión, en búsqueda de la sustentabilidad del recurso. El objetivo final de todo régimen de gestión sobre el recurso pesquero debe ser el de la sustentabilidad. Ello atañe no sólo a los sectores de decisión, sino también a la comunidad pesquera en general. 
Los pescadores artesanales, en particular, valoran positivamente las formas organizativas como uno de los mecanismos idóneos para la solución de los problemas que los afectan, lo que contribuye, a su vez, a conciliar los intereses en pugna en todo el sector, favoreciendo así el desarrollo de las economías de la región. En este marco, la actividad de la “Unión Argentina de Pescadores Artesanales” (U.A.P.A.) adquiere un particular interés para esta Honorable Cámara.

La U.A.P.A. y su actividad
La Dirección Provincial de Personas Jurídicas ha reconocido la personería jurídica de la U.A.P.A. por Resolución 0357/2008, inscripta bajo folio número 24485 (legajo 152360/matrícula 3238), con domicilio constituido en Algorta Nº 1052 de Santa Clara del Mar, Partido de Mar Chiquita.
La U.A.P.A. reúne asociaciones y grupos definidos de pescadores artesanales de la costa marítima argentina. Dichas asociaciones y grupos están compuestos por pescadores, ostricultores, marisqueros, pulperos, buzos y algueros de larga trayectoria y representatividad en el sector. Dentro de los intereses de la U.A.P.A. se encuentra la difusión de la pesca artesanal, el cuidado del recurso para su sustentabilidad y la protección del medio ambiente. En este sentido, una de sus misiones es la difusión del “Código de Conducta para la Pesca Responsable” de la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (F.A.O).

Asimismo, realiza cursos y talleres de capacitación para el pescador y su familia, desarrolla intercambios culturales tanto nacionales como internacionales, organiza encuentros y seminarios afines para los cuales cuenta con el apoyo de organizaciones no gubernamentales como Fundación Vida Silvestre Argentina, Fundación Patagonia Natural y Fundación Patagonia Sustentable. Cuenta también con la colaboración del Instituto Nacional de Investigación y Desarrollo Pesquero (INIDEP), el Centro Nacional Patagónico (CeNpat) y la Universidad Nacional de Mar del Plata (UNMdP).

A través de la información clara, oportuna y relevante que la Asociación proporciona a sus miembros, se coadyuva no sólo a la viabilidad sino también la sustentabilidad biológica, económica y social de las pesquerías, garantizando la utilización óptima de los recursos pesqueros costeros en beneficio de las generaciones presentes y futuras de la Provincia de Buenos Aires.

En mérito a los fundamentos expuestos, es que se solicita a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Resolución. 
































































� El Artículo 9 de la Ley 24.922 establece: “Serán funciones del Consejo Federal Pesquero: […] k) Reglamentar el ejercicio de la pesca artesanal estableciendo una reserva de cuota de pesca de las diferentes especies para ser asignadas a este sector”. El subrayado es nuestro.


� La Ley Provincial de Pesca 11.477 dispone en su Artículo 7º que: “Se establecen los siguientes principios básicos para la administración de los recursos biológicos del medio acuático: […] n) Promover el desarrollo de las colonias artesanales pesqueras, instrumentando para ello la infraestructura necesaria en materia de caminos, cadenas de frío, asesoramiento técnico y líneas de crédito para la adquisición y mantenimiento de embarcaciones e instalaciones. Se considerará pesca artesanal a la actividad extractiva realizada por personas que en forma individual directa y habitual trabajaren como pescadores artesanales”. Asimismo, su Artículo 37º dispone que: “El Fondo Provincial de Pesca será destinado a: […] i) Promover y asistir a la formación de Cooperativas Artesanales de Pesca, emprendimientos artesanales unipersonales y/o unifamiliares”. El subrayado es nuestro.


� Resolución Nº 379/00 de la Subsecretaría de Actividades Pesqueras de la Provincia de Buenos Aires, Artículo primero.


� Decreto Nº 3237/95, Reglamento de Ley de Pesca de la Provincia de Buenos Aires, Artículo 21º.


� Resolución Nº 379/00 de la Subsecretaría de Actividades Pesqueras de la Provincia de Buenos Aires, Artículo tercero.


� Resolución Nº 379/00 de la Subsecretaría de Actividades Pesqueras de la Provincia de Buenos Aires, Artículo segundo.


� BERTOLOTTI, María Isabel et al., “Principios de Política y Economía Pesquera”, Editorial Dunken, Buenos Aires, 2008, p. 130.


� BERTOLOTTI, María Isabel et al., “Principios de Política y Economía Pesquera”, Editorial Dunken, Buenos Aires, 2008, p. 129.


� BERTOLOTTI, María Isabel et al., “Principios de Política y Economía Pesquera”, Editorial Dunken, Buenos Aires, 2008, p. 132.
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