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HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE
BUENOS AIRES





R E S U E L V E
Dirigirse al Poder Ejecutivo a los efectos que se sirva informar acerca de los siguientes puntos:
1.- Si la obra de la Central de Bombeo de la laguna La Brava se encuentra suspendida?

2.- En caso afirmativo: a) Desde que fecha fueron paralizadas las obras?.

 b) Qué destino se le dan a los fondos recaudados por la Provincia de Buenos Aires en virtud del artículo 5º del Decreto 9038/78?.

3.-Que destinos se le dieron a los fondos recaudados por la Cooperativa de Provisión de Servicios Eléctricos, Públicos y Sociales de San Pedro Ltda. y depositados en la cuenta correspondiente, durante el período comprendido entre el 1 de julio de 2007 y 30 de junio de 2008?
4.- Toda información relacionada con el tema.
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DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
F U N D A M E N T O S

El Decreto Ley 9038/78 establece en su artículo 1º un adicional de 5,5% sobre el total facturado por el suministro de energía eléctrica, a usuarios finales exceptando de esto a la Administración Nacional, Provincial o Municipal.


Asimismo en su Artículo 4º determina que dicho importe será destinado a la financiación de las inversiones que demande la “Central de Acumulación por Bombeo en la Laguna La Brava”, del Partido de Balcarce.


El artículo 5º del mencionado decreto regula que los montos recaudados en concepto del impuesto, deben ser depositados en una cuenta especial en el Banco de la Provincia de Buenos Aires que se denomina “Fondo Especial de Grandes Obras Eléctricas Provinciales” a la Orden de la Dirección de Energía de la Provincia de Buenos Aries.


Bien es sabido que en el seno de esta Honorable Legislatura se han presentado a lo largo de los años 2005, 2006 y 2008 diversos proyectos con el objeto de derogar la citada norma y considerando que esta situación aún no se ha definido, es que presentamos este proyecto.

Para el caso particular de la localidad de San Pedro, la Cooperativa de Provisión de Servicios Eléctricos, Públicos y Sociales de San Pedro Limitada, ha actuado como agente de retención del gravamen, habiendo recaudado y girado a la cuenta correspondiente el importe debido. Es decir durante el período comprendido entre el 1 de julio de 2007 y el 30 de junio de 2008 ha depositado la suma de $ 373.347,74 (pesos trescientos setenta y tres mil trescientos cuarenta y siete con setenta y cuatro centavos).

En las gacetillas virtuales “Informe VIP, Información Parlamentaria y Política del 3 de junio de 2008, y 168 del 8 de mayo de 2008 en respuesta a informes solicitados se publica que : “La central de bombeo de la Laguna La Brava no paso de la etapa de proyecto, pues cuando se estudiaron las condiciones de su operación, no resultaba económica ni mejoraba las condiciones de fiabilidad del conjunto. Por dicho motivo se decidió dejar en suspenso la obra, hasta que, en el futuro, cuando se presentara la situación favorable a la inserción de una central de este tipo, se analizara la oportunidad de su construcción. El recurso natural siempre estará disponible”.


Al producirse la privatización de la Empresa Social de Energía de Buenos Aires S.A. (ESEBA S.A.) que en su objeto social referenciaba actividades: 
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generación, transporte y distribución y comercialización, se desmorona el principal fundamento del tributo.


Este régimen promueve concesiones para cada una de las actividades mencionadas y por lo tanto el Estado dejó de ser el responsable directo del mantenimiento, ampliación y fomento del sector.

Por las razones expuestas, es que venimos a solicitar a esta Honorable Cámara la aprobación del Presente Proyecto de Solicitud de Informes, a los efectos de brindar respuesta a las entidades recaudadoras del impuesto y en especial a la Cooperativa Eléctrica de San Pedro.
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