

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                           DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes, proceda a la inclusión en el Presupuesto 2009 con la agilización de trámites pertinentes ante el Ministerio de Infraestructura y la Dirección Provincial de Vialidad que posibiliten la reparación de la rotonda de acceso a la ciudad de General Alvear, en el cruce de las rutas provinciales 51 y 61, así como el tramo de 12 kilómetros del referido acceso hasta el ingreso a la Ciudad. 
FUNDAMENTOS

Es de suma importancia para el distrito de General Alvear que, a través del órgano que corresponda, se proceda a realizar estas importantes tareas de reparación, largamente solicitadas y reclamadas por la comunidad. De lo expresado por el Jefe Comunal de la localidad en una nota dirigida a la Ministra de Infraestructura, Cristina Álvarez Rodríguez, se desprende que “el mencionado acceso es la principal vía de ingreso a la Localidad y, por lo tanto, entrada y salida de la producción ganadera y agrícola”. El estado deplorable de la zona de la rotonda lleva años y es blanco habitual de críticas por parte de quienes transitan por la zona, lo que lleva a la realización de periódicos bacheos “en frío” que, a las pocas semanas, vuelven a hacer riesgosas la zona. 
Además, al estado actual se debe agregar la insuficiencia de señalización que es y será un requisito indispensable para garantizar la mayor seguridad a quienes transitan. 
La prevención de accidentes es fundamental y neutralizar sus potenciales causas, una obligación. Allí debe observarse la tarea conjunta del estado nacional, el provincial y el municipal, además de la que aporten las fuerzas de seguridad y los entes de contralor. La seguridad vial está en el centro de muchos debates en diversos ámbitos y, por ello, lo requerido es un imperativo. Extrayendo conceptos publicados en diversos medios y reiterando fundamentaciones, se puede aseverar que la Cámara Argentina de Compañías de Seguros indicó que “los estudios de accidentología reconocen la existencia de tres factores que provocan los accidentes de tránsito: humano, entre un 70 y un 80 por ciento; medio ambiente, entre un 10 y un 15 por ciento y vehículo, de un 8 a un 10 por ciento”. 
Para evitar accidentes se deben implementar diversas medidas de prevención con sus respectivos mecanismos de control sobre estos factores fundamentales que los ocasionan para evitar muertes y con relación al medio ambiente, la necesidad de caminos bien construidos y trazados, con superficie de buena adherencia; señalización adecuada y perfecto estado de conservación. Señalización que informe y advierta de los posibles peligros y se caracterice por visibilidad perfecta, legibilidad, adecuada comprensión e inspirar credibilidad. Las rutas, en su mayoría, tienen doble sentido de circulación y ancho variables –a veces muy reducidos- originando fatales choques. La red vial, en general, presenta un marcado estado de deterioro, salvo algunas excepciones y la falta de iluminación en intersecciones de rutas, fundamentalmente, las de elevado nivel de tránsito, contribuyen a que estos infortunios se multipliquen. “Los accidentes tránsito, el cáncer y las enfermedades cardiovasculares constituyen las principales causas de muerte en el mundo. La Organización Mundial de la Salud (OMS) considera al accidente de tránsito una enfermedad social. Nuestro país tiene uno de los índices más altos del mundo en muertes por accidentes viales. Casi un muerto por hora. Más de 8.000 muertos al año. Una guerra no lo haría mejor. La de Malvinas, por ejemplo, causó un millar de bajas entre las tropas invasoras y las nacionales”.

Por cada muerte producida por un accidente, surgen de 10 a 12 heridos graves, o sea, anualmente la cifra es de más de 80.000 personas heridas de gravedad. En la Argentina las estadísticas indican que las muertes por accidentes de tránsito alcanzan a las 150 personas por cada millón de habitantes. En los países desarrollados, los valores son menores: se encuentran entre 35 y 65 muertos por cada millón de personas. Según la Asociación de Carreteras, las pérdidas materiales y de producción a causa de las muertes por accidentes de tránsito representan el 2% del producto bruto interno. Para contribuir a evitar más accidentes de tránsito en las rutas de la provincia de Buenos Aires, resulta más que necesario, la construcción de rotondas, la reparación de las ya existentes y la correspondiente y adecuada iluminación de la zona circundante.
Por todo lo expuesto y el contenido del mismo, solicito el acompañamiento de mis pares al presente proyecto.
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