PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “EL ENCUENTRO DE CENTROS TRADICIONALES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES”, a llevarse a cabo el día 21 de septiembre de 2008, sito en calle Alsina 1051, en la ciudad de Avellaneda Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                                                  El Club Hípico y de Pato Barracas al Sud conjuntamente con la Asociación Criolla Argentina y la Secretaría de Cultura Municipal, realizarán un Encuentro de Centros Tradicionales de la Provincia de Buenos Aires, el próximo 21 de septiembre del corriente año, a las 10:00 horas, con entrada libre y gratuita, en el campo que la Institución de referencia posee en la calle Alsina 1051, de la ciudad de Avellaneda.

                                            Este evento,  único por su envergadura e importancia, contará con la participación de varios Centros Tradicionales que pondrán a la consideración cantores, conjuntos de baile, payadores, recitadores, prueba de destreza criolla, jineteada, corridas de sortija, pruebas de rienda, de trabajo, y tusadores. Asimismo se contará con una gran variedad gastronómica y la elección de la reina de Encuentro de Centros Tradicionales.

                                            Estas expresiones de carácter tradicional y popular, dotadas de atributos cuyas raíces se hunden en el pasado y cuya vigencia se explican en estas manifestaciones que lo hacen posible, conforman sentimientos de plena emoción que nos sitúa en el hoy de una tarea plenamente vigente y trascendente.

                                            El reconocimiento  al grupo humano que conforman dicho Centro Tradicional, que con su trabajo y profundo respeto por nuestra historia,  logran trasmitir fielmente la imagen y el sentir de nuestras tradiciones hacia la cultura que, en definitiva, es la forma peculiar de ser, de pensar, de sentir y de expresarse.

                                            Sigamos teniendo presente nuestras tradiciones y costumbres, contribuyendo a su conservación, pues es el legado que nuestros antepasados nos han ido pasando año tras año de padres a hijos. Además no solo constituye una herencia histórica, sino también socio-cultural que caracteriza a nuestro Pueblo y sus gentes.

                                                                   Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
