PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que considera de interés prioritario que el Poder Ejecutivo Provincial evalúe, a través del organismo y dependencias que corresponde, la creación del Consejo Regional de Pesca de la Cuenca Baja del Salado, con sede en la Estación Hidrobiológica de Chascomús y en los términos de la Ley 1477 y su decreto reglamentario 3237/ 95.

FUNDAMENTOS

Si bien la “Subsecretaría de Asuntos Agrarios, dependiente del Ministerio de Asuntos Agrarios y Producción de la Provincia de Buenos Aires, viene desarrollando una política de convenios con los diferentes Municipios de la Provincia. Estos acuerdos tienen como finalidad: permitir a los Municipios una participación mas activa y directa sobre la actividad pesquera de su Partido; descentralizar los trámites administrativos relacionados con la pesca; ayudar al control y preservación de los recursos naturales, entre otros objetivos” la cuestión de la pesca gana espacio en la región del Salado, en función del alto número de espacios lacustres de la zona, el incremento de la actividad pesquera artesanal, los requerimientos a propósito de la pesca comercial y los que a su vez formalizan desde la pesca deportiva, procurando preservar determinados espejos de aquella actividad, lo que entendemos amerita la necesidad de evaluar la posibilidad del establecimiento de un Consejo Regional de Pesca, en los términos en que plantea la Ley Provincial y su decreto reglamentario, propiciando que la misma abarcara la denominada Micro Región de la Cuenca Baja del Salado. 
La Ley 1477 señala en su Artículo 9 que la autoridad de Aplicación podrá, cuando a su juicio la importancia de la Actividad Pesquera sea relevante para la economía de una determinada ciudad, impulsar la formación de Consejos Regionales o Municipales de Pesca, con participación de las autoridades municipales y de los sectores interesados en la misma. En el artículo siguiente establece la Ley mencionada que los Consejos de Pesca tendrán por funciones asesorar y proponer a la Autoridad de Aplicación sobre todas las cuestiones que hagan al mejoramiento y desarrollo de la actividad. A su vez, por Decreto 3237/ 95 al reglamentar la norma, se dispone, con referencia a los  Consejos Regionales o Municipales contemplados en el artículo 9 de la Ley, que la autoridad de Aplicación determinará la región en la cual quedarán conformados los Consejos que eventualmente se decida constituir. Será la Autoridad de Aplicación quien determinará la participación de los organismos que la conforman, cantidad de miembros y duración.

A la hora de la consideración del establecimiento del Consejo Regional de Pesca de la Cuenca Baja del Salado, no podría soslayarse que la Provincia de Buenos Aires cuenta en el área que nos ocupa, con una Estación Hidrobiológica en la ciudad de Chascomús, cabecera del partido homónimo, ámbito que por múltiples circunstancias constituiría el propicio para servir de sede al mismo. 
ESTACION HIDROBIOLOGICA

En 1904, el Ministerio de Agricultura de la Nación contrató al agricultor norteamericano Eugenio Atulian, para efectuar en Chascomús las primeras experiencias de reproducción artificial del pejerrey. Estas se realizaron el ya desaparecido Hotel Americano, frente a la Estación del Ferrocarril. Tras varios años, se instaló en las cercanías del Club de Regatas, adónde funcionó el Vivero de Piscicultura, dependiente del Ministerio de Asuntos Agrarios de la Nación, por un tiempo aproximado de 15 años, hasta que en 1939 cesó su actividad.  
Hoy funciona la Estación Hidrobiológica de Chascomús en la avenida Lastra y Juárez, que fue habilitada como dependencia del Ministerio de Obras y Servicios Públicos,  luego dependería del Ministerio de Asuntos Agrarios, con supervisión de la Dirección de Asuntos Pesqueros para hacerlo en la actualidad de acuerdo a la nueva estructura orgánico funcional determinada por el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires. El día 7 de noviembre de 1943, se inauguró la Estación  Hidrobiológica o Estación de Piscicultura de Chascomús. No obstante, los primeros datos sobre número de huevos incubados y el destino de las siembras de ovas embrionadas y larvas de pejerrey se tienen desde el año 1953, con algunas interrupciones.

APUNTES HISTORICOS

El motivo por el cual se realizó la piscicultura de pejerrey fue la gran importancia económica que tenía su pesca comercial desde fines del siglo XIX, la que alcanzaba importantes volúmenes que en su gran mayoría eran transportados a través del ferrocarril a Capital Federal para su consumo. Con el correr de los años, el pejerrey pasó a ser el pez dulceacuícola de Argentina que mayor difusión tuvo en el mundo debido a la calidad de su carne y a la gran importancia económica que tiene su pesca deportiva, especialmente en los últimos 40 años.   
En el año 2002 se firmó un convenio entre la Agencia de Cooperación Internacional del Japón (JICA), la Subsecretaría de Actividades Pesqueras del Ministerio de Asuntos Agrarios de la provincia de Buenos Aires y el CONICET para desarrollar el proyecto: "Investigación y Desarrollo de la Acuicultura y propagación del Pejerrey" (2002-2005). También colaboraron en dicho Proyecto el CEAN (Centro de Ecología Aplicada del Neuquén) y el INIDEP (Instituto de Investigaciones y Desarrollo Pesquero). Teniendo como objetivo el desarrollo de la tecnología necesaria para resolver aquellos aspectos técnicos que limitaban el surgimiento del cultivo del pejerrey bonaerense. Al finalizar dicho convenio y luego del trabajo realizado durante tres años con expertos japoneses se puede asegurar que se ha avanzado significativamente en distintos aspectos de la acuicultura del pejerrey, alcanzando los siguientes logros:  
Los pejerreyes reproductores son capturados con redes para llevarlos a las piletas de reproducción los cuales contienen entre 250 y 300 reproductores cada una, los cuales tiene entre dos y tres años de edad, eso último esta en estudio para ver hasta que edad son 100 x 100 fértiles. Actualmente en esta Estación Hidrobiológica  se mantiene stock de reproductores de pejerrey en cautiverio de diferentes orígenes como por ejemplo de las lagunas Salada de Madariaga, Chasicó y Gómez.
La misión primordial del establecimiento, es la reproducción artificial del pejerrey, además de proporcionar alevinos y/o embriones, para repoblar las lagunas de toda la provincia. También se ha sembrado en otras provincias e incluso en otros países como Uruguay, Chile, Bolivia, Brasil, Italia, Francia, Israel, Colombia y Japón y su labor de importancia singular que le ha valido tan bien ganado prestigio, motiva el que se sugiera se convirtiera en sede de un Consejo Regional de Pesca, iniciativa para la cual solicitamos el acompañamiento de los señores legisladores. 
