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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial a la “ I Exposición del Movimiento Nacional de Fábricas Recuperadas por los Trabajadores”, que se realizará los días 1 y 2 de octubre de 2008 en la plaza General San Martín de la Ciudad de La Plata.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                  FUNDAMENTOS
     El Movimiento Nacional de Fábricas Recuperadas por los Trabajadores es una Organización No Gubernamental que agrupa a 100 fábricas de todo el país, que fueron recuperadas por los trabajadores organizados en cooperativas, luego de que se produjo la quiebra o abandono por parte de los dueños.

              El Movimiento de Fábricas Recuperadas a través de sus múltiples actividades defiende el TRABAJO como medio indispensable para satisfacer las necesidades espirituales y materiales del individuo y de la comunidad, la causa de todas las conquistas de la civilización y el fundamento de la prosperidad general.
           La  Exposición que se pretende llevar a cabo tiene como objeto mostrar todos los productos que las mencionadas cooperativas elaboran como fruto del esfuerzo que vienen realizando durante años de arduo trabajo.
           Los stands se comenzarán a armar el día miércoles 01 de Octubre por la madrugada, quedando listos por la mañana. Durante los dos días que dura la exposición, se estará proyectando un video de las fábricas recuperadas.

           El primer día de la muestra terminará a las 18 horas. Por la noche un grupo de trabajadores de las fábricas recuperadas se quedará a cuidar los stands.

           El día jueves 02 la muestra comenzará a las 10 horas, habrá un taller de intercambio de experiencias con fábricas recuperadas de todo el país y finalizará a las 18 horas. Por la noche se proyectará el documental “Grissinopoli – El país de los grisines”. A las 23 horas ya estarán desarmados los stands y se realizará la limpieza del lugar.
          Es por lo expuesto que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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