
PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                              DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, al “Tercer Congreso Nacional de Jiu Jitsu Tradicional”, a realizarse los días 25 y 26 de octubre de 2008, en la ciudad de La Plata. Este evento, deportivo y cultural, será  fiscalizado por la Liga Argentina de Jiu Jitsu “La Plata”, y la Asociación Japonesa Platense. 

FUNDAMENTOS

 Este congreso será uno de los mayores encuentros de maestros y budokas del mejor nivel del país, reunidos para intercambiar conocimientos y reafirmar la calidad del Jiu Jitsu tradicional, en un marco de amistad y camaradería.

Este evento se realizará en la sede de la Asociación Japonesa Platense, sita en la calle 65 Nº 1019, entre las calles 15 y 16 de la ciudad de La Plata, en el cual participarán delegaciones de Ciudad De Buenos Aires, Chaco , Jujuy, Santa Fé, Salta, Mar del Plata, entre otras.

Principios básicos del Jiu Jitsu se manifiestan en frases como:”el más débil vence al más fuerte”, o “gestar economía de  esfuerzo ante la aplicación de una técnica”, este  arte marcial de origen japonés es un   método   de defensa personal, donde se aplican técnicas basadas en el concepto de “Ju”, interpretado como suave flexible, en el sentido de adaptar los ataques para un posterior control de un rival.”Ju yoku go o sei suru”” (lo suave conquista a lo duro).

Estos y otros principios fueron adaptados a las técnicas de defensa personal con el único objetivo de proyectar o detener con mayor eficacia sin acumulación de fatiga, actos agresivos ejercidos por el oponente. Por ello existen diferentes tipos de técnicas bio mecánicamente adaptadas a movimientos veloces , fuertes y bruscos en contra de la precariedad y nerviosismo del agresor, basados en  la leyenda que atribuye a Akiama Shirobei Yoshitoki la creación del arte de la no resistencia, cuando observando el efecto que causaba una tormenta de nieve sobre un gran sauce, cuyas ramas mas delgadas se doblaban y cedían  e inmediatamente recuperaban su posición natural , mientras las mas fuertes se rompían bajo la fuerza del viento y peso de la nieve, situación que lo inspiró para concebir un método de combate ,en el cual el más débil pudiese vencer al empuje del más fuerte, cediendo y controlando su potencia y aprovechándola contra este.

Por lo tanto es necesario resaltar el esfuerzo que están realizando los organizadores, para llevar esta actividad hasta lo más alto, y de este modo seguir generando   el reconocimiento   de actividades quizás no tan difundidas como ésta, para  contribuir al afianzamiento de lazos y costumbres, teniendo como norte el desarrollo pleno de  nuestra comunidad. 
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