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                    Honorable Cámara de Diputados

                         Provincia de Buenos Aires 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
 
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 
 
Resuelve
 
 
 Declarar de interés legislativo el “II Foro sobre Migraciones y Derechos Ciudadanos”, a realizarse los días 21 y 22 de noviembre de 2008, en el recinto de La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sito en calle 53 entre 7 y 8 de la ciudad de La Plata, organizado por CLAP (Comunidad Latinoamericana Platense). 
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FUNDAMENTOS
 
 
  El “II FORO SOBRE MIGRACIONES Y DERECHOS CIUDADANOS”, es organizado por la Comunidad Latinoamericana Platense, con el patrocinio de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires. El mismo se desarrollará los días 21 y 22 de noviembre, del corriente año.
 Dicho Foro persigue, entre sus objetivos principales, revisar  el estado de  situación de los derechos ciudadanos  de los residentes sudamericanos en  nuestro país, en los vecinos y entes regionales.
Delinear la pauta de objetivos políticos y organizacionales  a desarrollar hasta el próximo III Foro sobre Migraciones y Derechos Ciudadanos.
Constituir la estructura orgánica responsable de conducir y coordinar las tareas y la red de organizaciones que respaldan  y sostienen los objetivos  y contenidos del mismo.
 Este II Foro pretende convertirse  en una instancia permanente y mantener relaciones con gobiernos, embajadas y consulados sudamericanos,  incorporar al Consejo Consultivo de  la Sociedad Civil el Ministerio de Relaciones Exteriores y mantener relaciones con todas las instancias  gubernamentales e institucionales competentes de la sociedad argentina.
 Entre sus objetivos organizacionales  persigue la personería jurídica de las organizaciones de sudamericanos residentes, la coordinación de diferentes asociaciones por municipios y provincias así como el fortalecimiento de las mismas. La consecución de una sede, difusión  y demás instancias que permitan la concreción de todos estos objetivos.            
 Como se evidencia, Argentina, por surgimiento histórico y por el desarrollo que ha ido configurando su identidad a lo largo de los siglos, ha tenido como parte importante propia de su identidad, la generosa apertura a todo aquel que de buena voluntad resida en su suelo, tal como lo establece el preámbulo de la constitución de 1853.
Esto, ha marcado un proceso de configuración de una matriz grabada por la sana y enriquecedora  convivencia con grandes comunidades de extranjeros,  realidad que incluso se manifiesta en la actualidad, ante nuevas olas inmigratorias.
Siendo por eso mismo de vital importancia, construir políticas que tiendan hacia la igualación formal y fáctica de los extranjeros, para comprometer su accionar con la realidad, social, cultural, económica y política del país.
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Cabe señalar que asistirán a la inauguración,   el Señor Gobernador de la provincia de Buenos Aires, el Presidente de la Honorable Cámara de Diputados y el Presidente de la Comunidad Latinoamericana Platense (CLAP).  Además, participarán en los distintos paneles personalidades diversas, senadores paraguayos, representantes de la Cancillería Peruana, de la Cancillería Uruguaya. También representantes de la Dirección Nacional de Migraciones, del Ministerio del Interior, del Centro de Estudios Legales y Sociales. Participarán  delegaciones de Bolivia, Brasil, Colombia, Chile, Paraguay, Perú y Uruguay.     
Intervendrá el Dr. Emilio Raffo, por la Junta Electoral de la provincia, el secretario de Relaciones Internacionales de la Central de Trabajadores y diputados provinciales, entre otros.
  Por último, es importante destacar que, en el I Foro, se reconoció a la República Argentina como el país con una  de las legislaciones más avanzadas en la región en temas de migración y derechos ciudadanos de los migrantes, por ello se propuso, en su oportunidad, que la misma fuera compartida y homologada por los países que integran la Comunidad Iberoamericana.  Al respecto cabe señalar  la LEY DE MIGRACIONES y  la creación del PROGRAMA PROVINCIA 25, para los residentes en el exterior, Resolución Nº 452, del Ministerio del Interior, del 2007.
En este sentido en los últimos tiempos , especialmente  en la provincia de Buenos Aires  y la ciudad Autónoma de Buenos Aires, se ha avanzado enormemente, porque como lo señala la moderna teoría constitucional ”los extranjeros gozan en el territorio de todos los derechos civiles de los ciudadanos”, pero no necesariamente de los mismos derechos políticos.
Por lo tanto este tipo de encuentros permiten abordar estos temas desde una nueva e interesante  perspectiva, debido a que como no hay democracias logradas, tampoco hay ciudadanías acabadas, y como las realizaciones sociales son procesos interminables de reconstrucciones de la democracia y ciudadanía, se  origina un sinnúmero de posibilidades de construcción  del sustrato ético de nuestra provincia y Nación.
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