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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Proyecto “Reparación de los techos del Seminario Mayor San José”, perteneciente al Arzobispado de La Plata, emplazado entre las calles 23 a 24 y de 65 a 66, de dicha ciudad.

Fundamentos.

El “Seminario Mayor San José” fue fundado en el año 1922. Desde entonces, ha desarrollado una labor de alta formación humanista, religiosa, y espiritual en una gran cantidad de sacerdotes que han llevado a distintos ámbitos de esta Provincia, fecundas semillas de fe, cultura y solidaridad.

 Personajes ilustres, que brillaron tanto a nivel nacional como internacional por su altura académica, espiritual y religiosa, se formaron en este Seminario. Baste nombrar, a simple modo de ejemplo entre muchos otros, al Cardenal Eduardo PIRONIO, recientemente declarado “Siervo de Dios”, y en vías de beatificación.

 Cabe destacar que el edificio donde funciona dicho Seminario, emplazado frente a la plaza Castelli, de la ciudad de La Plata, constituye un monumento histórico, emblemático de la misma. Su Iglesia, de estilo puro  románico, es una de las más bellas de La Plata, con sus mármoles  y vitrales de enorme valor artístico.

 Recientemente, el pasado 21 de marzo, el temporal de lluvia y granizo que azotó amplios sectores de la ciudad, provocó grandes destrozos en el edificio, dañando especialmente los techos, ya deteriorados por el largo paso de los años, quedando literalmente destruídos, además de una innumerable cantidad de vidrios rotos. En consecuencia, se desmoronó gran parte de la mampostería y se arruinaron los cielorrasos de muchas habitaciones, obligando a desalojarlas y establecer a los alumnos en precarias habitaciones, insuficientemente  adaptadas a las actividades desarrolladas a diario.

 En estos momentos funciona en condiciones límite. El informe de la Comisión Técnica Honoraria, integrada por cinco profesionales, que ha relevado la situación edilicia del Seminario luego del temporal mencionado, cuyo dictamen y documentación se acompaña, fue contundente,  señalando que deben iniciarse de inmediato las obras de reparación o el edificio se tornará inhabitable.

 Habida cuenta de esta urgencia, la significación capital del Seminario para la vida de la   Arquidiócesis de La Plata, y la importancia de conservar el patrimonio histórico

 que constituye el edificio donde funciona éste, se ha emprendido una campaña de recaudación de fondos para la “Reparación de los techos del Seminario Mayor San José”.

El resultado ha sido bueno y se han conseguido chapas necesarias gracias a una donación realizada por una empresa nacional por medio de  los buenos oficios de la Unión Obrera Metalúrgica local, se trata de 30 toneladas de chapas, suficientes para el cambio de la cubierta del edificio.

 No obstante, el resultado de la campaña aún resulta insuficiente, pues el monto total de la obra en cuestión asciende a $ 860.000.

 A la situación señalada se añade una circunstancia especial, del 2 al 6 de febrero de 2009, se realizará en esta sede, el “Encuentro Nacional de Formadores de Seminarios”, lo que hace más urgente la reparación. Se reunirán más de 100 sacerdotes convocados por la OSAR (Organización de Seminarios de Argentina), organismo de de la Conferencia Episcopal Argentina. Dicho encuentro será importante, pues participarán del mismo obispos provenientes de diversas partes de la Provincia de Buenos Aires y del resto del País. Se esperan abundantes frutos beneficiosos para todos.

 Por los motivos expuestos, considero oportuno que el Proyecto “Reparación de los techos del Seminario Mayor San José”, sea declarado de Interés Legislativo, a fin de de difundir esta realidad e interesar a las personas de buena voluntad a colaborar con esta Buena Obra. 
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