PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible, establezca mayores precisiones respecto al artículo 4º del Decreto Reglamentario nº 3.002/06, en lo referido a como debe llevarse a cabo la registración en particular de las organizaciones no gubernamentales (ONG), involucradas con la gestión ambiental de la Cuenca del Río Reconquista para formar parte del Consejo Consultivo Honorario de la COMIREC, según lo establecido por el artículo 6º de la Ley Nº 12.653. 
FUNDAMENTOS

La Ley Nº 12.653 creó el Comité Integral para el Manejo de la Cuenca del Río Reconquista (COMIREC), y el Poder Ejecutivo la reglamentó a través del Decreto Nº 3.002/06, el cual establece específicamente en su artículo 4º la participación comunitaria,  de usuarios y entidades intermedias y demás representantes que se considere conducente, conforme lo previsto en la citada ley. 

La Comisión de Ecología y Medio Ambiente de la H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires en reunión celebrada en su sala de sesiones el día 3 de junio de 2008, resolvió consultar por intermedio de la presente Declaración cuáles son los requisitos para que las ONG abocadas a esta problemática puedan integrar el Consejo Consultivo Honorario de la COMIREC.

A tales efectos el Poder Ejecutivo deberá establecer mayores precisiones respecto a los alcances del Decreto Reglamentario de marras.   

Por los motivos expuestos precedentemente los señores Diputados integrantes de la Comisión de Ecología y Medio Ambiente solicitan a la H. Cámara la aprobación del presente proyecto de Declaración. 
.

