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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo tome las medidas necesarias y pertinentes la reparación del Camino General Belgrano ruta provincial Nº 14 en su recorrido en los partidos de Avellaneda, Lanus, Quilmes, Florencio Varela y Berazategui declarando dichas obras de interés Provincial.
FUNDAMENTOS

          El deterioro evidenciado en el Camino General Belgrano constituye un riesgo cierto y constante para peatones y conductores, no solo en el aspecto de la seguridad vial sino también en la realización de hechos delictivos de toda naturaleza,
           El Gobierno Provincial ha expresado claramente su determinación de proceder a reducir los episodios de accidentes de transito, una de las principales causas de muerte e incapacidad en los riesgos del Estado provincial.

          El mismo Poder Ejecutivo ha incrementado las acciones para prevenir los delitos en la vía pública, buscando garantizar el libre desplazamiento de los ciudadanos que transiten por las rutas y calles provinciales.

          La falta de Iluminación, de carpeta de rodamiento, banquinas y señalización adecuada convierten a esta vía principal de transito en un lugar propicio para que se desvíen y desvirtúen las propuestas del Gobierno Provincial en ambos niveles de seguridad.

          Sobre el particular se ha expresado las diferentes administraciones de los municipios citados, las entidades intermedias, los medios de comunicación y los vecinos de los barrios ubicados en las cercanías, poniendo de relieve la peligrosidad que representan de evitar su recorrido para llegar a sus hogares, empleos, comercios o escuelas.
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