PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Seminario sobre Enfermedad Celíaca organizado por ILSI (Instituto Internacional de Vida y Ciencia, sede Argentina), que se llevará a cabo el día 25 de marzo de 2008.
FUNDAMENTACION

La Enfermedad Celíaca (EC) es un desorden caracterizado por anomalías en la estructura del intestino delgado y una intolerancia permanente al gluten (proteína del trigo y otros cereales) esta situación condiciona, en ciertos individuos, a desarrollar lesiones severas de la mucosa del intestino delgado proximal. La consecuencia de estas lesiones es la atrofia de las vellosidades del intestino delgado, debido a lo cual se establecen defectos en la absorción y utilización de nutrientes (proteínas, grasas, hidratos de carbono, sales minerales y vitaminas). Estos cambios pueden provocar síntomas como diarrea, flatulencia, cansancio, perdida de peso y puede retardar el crecimiento en niños.

La Enfermedad Celiaca tiene manifestaciones clínicas y funcionales muy variables que pueden llegar a ser fatales aun en personas asintomáticas. 

Es por eso que una persona aparentemente sana puede padecer de esta enfermedad sin saberlo.
El gluten es el nombre común dado a las proteínas encontradas en algunos cereales que son dañinas a las personas que padecen de EC. Estas proteínas se encuentran en el trigo, cebada, avena, centeno y triticale (planta muy parecida al trigo o que comparte sus características), cuya fracción soluble llamada gliadina, es la que hace daño a los celíacos. La presencia de gluten en la dieta, aun en pequeñas cantidades, aumenta el riesgo de padecer graves efectos secundarios a largo plazo. 

Algunas de estas condiciones son: 

· Anemia por deficiencia de hierro 

· Osteoporosis 

· Deficiencia de vitamina “K” asociado con riesgo de hemorragias 
· Deficiencia de vitaminas y minerales 

· Desordenes en el sistema nervioso 

· Insuficiencia del páncreas 

· Linfomas intestinales(una forma de cáncer del tejido linfático del intestino delgado) 

· Otras sensitividades a comidas / intolerancia a la lactosa, etc. 

Otros desordenes autoinmunes asociados son: 

· Dermatitis Herpetiforme (DH) 

· Diabetes dependiente de insulina 

· Enfermedad de la tiroides 

· Lupus 

· Cirrosis biliar primaria 

Diagnóstico
Para hacer un diagnóstico preliminar las personas, Deben de estar consumiendo glúten. La identificación de anticuerpos específicos en la sangre, son usados para identificar la posibilidad de la enfermedad celíaca. Los pacientes con pruebas de anticuerpos positivas deben someterse a una biopsia de intestino delgado con el fin de confirmar él diagnostico y evaluar el grado de daño en la mucosa intestinal. Dermatitis Herpetiforme (DH) es diagnosticado por una biopsia de la lesión en la piel y la identificación de IgA en el tejido. Más del 85% de estos pacientes tienen una sensibilidad al glúten. El diagnostico de la enfermedad celiaca, debe de ser seguido por una dieta libre de gluten para controlar la enfermedad. 

Tratamiento

El único tratamiento para EC/DH para vivir una vida larga y normal es adherirse a una dieta libre de gluten. Cuando gluten es eliminando de la dieta, el intestino delgado empezara a sanar y su salud en general mejorara, dependiendo de la extensión del daño intestinal los signos y síntomas pueden tardar mas en remitir, incluso años. Medicamentos normalmente no son requeridos. Consulte con su Doctor acerca de específicos suplementos de nutrición para corregir cualquier deficiencia.

Para adaptarse a la dieta libre de gluten se requiere algunos cambios de estilo de vida. Es crucial leer las etiquetas en las comidas las cuales algunas veces son imprecisas, y aprender a identificar ingredientes que pueden contener gluten escondido.

Este enterado que el gluten puede hallarse en algunos alimentos de los cuales no se sospecha, como sopas, caramelos, salsa de soya, muchos productos con materias no grasosas (non-fat), etc. Ingredientes potencialmente dañinos incluyen almidones no identificados, comidas con almidón modificado, malta, condimentaciones naturales y proteínas vegetales, etc. Gluten también puede encontrarse en medicamentos como parte de los ingredientes inertes.

Teniendo en cuenta que la incidencia de la enfermedad es de 1 cada 200 personas, se vuelve necesario conocer y difundir los últimos avances y logros científicos en relación a la determinación de un valor umbral seguro de gluten en los alimentos para la población celíaca, objetivo del Seminario, en el que también se desarrollarán temas tales como “ Tolerancia cero, versus umbrales máximos aceptables”;  “Situación de la enfermedad celíaca en Argentina”;  “Metodología analítica para la determinación de gluten en alimentos”, entre otros.
Por los motivos expuestos, solicito a las Señoras y Señores Legisladores, acompañar con el voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración. 

