Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo establezca una bonificación equivalente al 60% del sueldo básico, sujeta a aportes previsionales y asistenciales, para el personal comprendido en el Régimen de la Ley 13.201 que desempeñe su labor en los Centros de Cómputos o Áreas de Informática.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:



Visto que la actual gestión viene implementado políticas que jerarquizan las áreas de informática de la Administración Pública, tal es el dictado del Decreto 244 del 8 de febrero del corriente año, el presente proyecto apunta a señalar al Poder Ejecutivo la necesidad de incluir al personal comprendido en el régimen de la Ley 13.201, que desempeñe su labor en los centros de cómputos o áreas de informática, en el artículo 1º del Decreto 8373 del 16 de septiembre de 1987 y sus modificatorios con el objeto de que sean beneficiados con la bonificación establecida en el artículo 1º de la primera norma jurídica citada en estos fundamentos.



Es justo destacar que el personal objeto de esta resolución percibía, al igual que los demás trabajadores de los centros de cómputos de la Administración Pública la bonificación por el desarrollo en particular de esa tarea y se veía plasmada en el correspondiente recibo de haberes bajo el concepto “1900 Adicional Computación”. Por razones que jurídicamente no están claras, a mediados del año 2004 el personal en cuestión dejó de percibir dicha bonificación y no fue suplantada por ninguna otra que haga de adicional por la labor específica de trabajador de centro de cómputos.



Es cierto que el dictado del Decreto 244/08 se hace en el marco de las negociaciones colectivas de trabajo, establecidas por Ley 13453, donde representantes de los trabajadores y del gobierno acuerdan políticas de recursos humanos, salariales, capacitación etc, tan cierto es, como que los trabajadores bajo el régimen de la Ley 13201 no pueden estar sindicalizados, pero no por eso, se los debe omitir en el otorgamiento de una bonificación que es percibida por todos los trabajadores de los centros de cómputos de la Administración Pública central y sus organismos descentralizados. Tal desigualdad se ve reflejada en que trabajadores de la Ley 10430 y otros regímenes que se encuentran “en comisión” prestando servicios en los centros de cómputos dependientes del Ministerio de Seguridad, percibe la bonificación especial y sus compañeros –que realizan igual tarea- por estar bajo el régimen de la Ley 13201, no la perciben.
Por todo lo expuesto y considerando que sería justo que a los trabajadores de los centros de cómputos o áreas de informática del Ministerio de Seguridad de la Provincia sean beneficiados con la “bonificación del 60%” por la labor especial que realizan y que el Poder Ejecutivo ha dejado en claro que constituye una premisa de la política de la actual gestión, la de jerarquizar las áreas de informática de la Administración Pública, solicito a las Diputadas y Diputados que acompañen con su voto positivo el presente proyecto.
