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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del Ministerio de Seguridad, informe a la brevedad y por escrito lo siguiente:

1- Con cuántos profesionales médicos, de la especialidad forense o legista, dispone la delegación de Policía Científica dependiente de la Jefatura Departamental del Partido de Bahía Blanca.
2- Cuánto personal de estas características se requiere, para poder llevar a cabo una atención adecuada en el caso que los existentes sean insuficientes, en el Área de Medicina Legal de Bahía Blanca y la Región.
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FUNDAMENTOS
La Dirección General de Policía Científica en Función Judicial tiene como misión efectuar todos los estudios técnicos y científicos que le sean requeridos en un proceso judicial. La misma está integrada en su totalidad por personal policial con título universitario o técnico en disciplinas forenses.

             Es un objetivo de esta Dirección, a través de los mecanismos correspondientes, incrementar los planteles de profesionales en las especialidades Criminalística, y en particular de Medicina Legal, descentralizando así el servicio para optimizar la operatividad de las delegaciones y aumentar la calidad pericial.
             El Cuerpo Médico desarrolla actividades forenses que son aplicadas a la función judicial, aportando elementos de dicha ciencia para el esclarecimiento de hechos ilícitos y documentando lesiones que tengan un interés médico legal, requiriendo para ello un completo equipo de profesionales para poder abordar éstas situaciones con la debida celeridad.

             El déficit de personal perteneciente al área de Medicina Legal en la ciudad de Bahía Blanca, ha llevado a las autoridades policiales a tener que recurrir en forma permanente y solicitar la colaboración del plantel médico de guardia que cumple funciones en el Hospital Municipal “Leonidas Lucero”, desviando así las tareas del personal de esta institución y distrayendo recursos humanos para otras tareas que además no resultan de su especialidad. 
             Cabe mencionar que en las últimas semanas, tuvo lugar un hecho desafortunado (que se suma a otros anteriores), en el cual la familia de una persona fallecida tuvo que esperar casi 24 horas la entrega del cuerpo de su hijo  porque  no había  médicos para realizar la autopsia.  Hechos como este se   
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vienen repitiendo a lo largo de los últimos años e inclusive se han dado casos de hasta 36 horas de espera debido a la escasez de profesionales.
             En la suma de estas razones, se encuentra la finalidad de este pedido de informes para poder lograr que la ciudad y la zona cuenten con un plantel de médicos legistas o forenses que satisfaga las necesidades para lograr una ligera y adecuada atención.
             Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores que acompañen con su voto el presente proyecto de solicitud de informes.
