Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la celebración del 50º aniversario de la Sociedad de Bomberos Voluntarios de Alberti, fundada el 28 de septiembre de 1958, como así también expresar su adhesión a los actos de festejos programados por la Institución.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:



El próximo 28 de septiembre, la Sociedad de Bomberos Voluntarios de Alberti cumple 50º años de vida. Esta Institución es un orgullo para todos los Albertinos, ya que desde sus comienzos no ha dejado nunca de socorrer a toda nuestra comunidad y también a las comunidades vecinas. Por ella han pasado hombres que solamente buscaron ayudar al prójimo en momentos difíciles y seguir construyendo la historia grande de la Institución. Hoy la Sociedad de Bomberos Voluntarios de Alberti sigue en el mismo camino que trazaron sus fundadores y sus actuales integrantes muestran diariamente, a toda nuestra sociedad, que siempre están ahí, con la mano extendida para ayudar ante la emergencia y ser ejemplo de solidaridad, entrega y humildad para toda la sociedad.




Corría el año 1957 y un incendio que se desató en un comercio de la planta urbana movilizó a un grupo de vecinos encabezados por el Intendente Dr. Raúl David Vaccarezza a constituir la Sociedad de Bomberos Voluntarios. El Intendente encargó a los señores Mario Cardano, Oraldo Médice, José Mazzotta y José Mestrol la tarea de convocar a más vecinos con el fin de constituir la Sociedad. Luego de varios meses y de consultas a los cuerpos de Bomberos ya organizados en las localidades de Chivilcoy y Bragado, el 28 de septiembre de 1958 se firma el acta constitutiva en el Palacio Municipal eligiendo como Presidente a Don. Abel Médici. La primera medida fue convocar a vecinos para integrar el Cuerpo de Bomberos, cumplido el primer objetivo se designo al Sr. Santiago Ottonello como Jefe del Cuartel que en ese entonces se encontraba ubicado en la calle 9 de julio, al lado de la Municipalidad. Recién en el año 1975 por iniciativa del Dr. Guillermo Villa que ejercía el cargo de Intendente, la Sociedad obtiene la cesión por 99 años de la actual sede en la calle Arias.



Hoy, la Institución cuenta con autobombas, vehículos de rescate, camión cisterna, vehículo de logística y capacitación, se creó la escuela mixta de cadetes, el personal cuenta con nuevos trajes y equipamiento, se crearon la Brigada Canina y la Brigada de Rescate con Cuerdas. Sus integrantes están altamente capacitados para intervenir en todo tipo de siniestros ya que continuamente están realizando cursos de perfeccionamiento que hacen a la formación integral del Bombero.
Por último quiero destacar que los Bomberos Voluntarios de Alberti, con altruismo, sacrificio, solidaridad, humildad y desinterés están siempre al servicio de la comunidad.

Por todos los motivos expuestos precedentemente solicito a las Diputadas y Diputados que acompañen con su voto positivo el presente proyecto.
