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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la realización del 4to. Rally Federal de Capitán Sarmiento  a realizarse en el mes de febrero de 2009 en la localidad del mismo nombre, dentro del Calendario del Campeonato Federal de Rally.
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FUNDAMENTOS
En febrero de 2009 se llevará a cabo en Capitán Sarmiento una nueva fecha del calendario del Rally Federal, siendo por cuarta vez esta ciudad quien tendrá el privilegio de ser sede del Campeonato Federal.
Es por todos conocido el entusiasmo y fervor que esta actividad  despierta  en las ciudades y localidades del interior de nuestra Provincia.
Miles de personas de cada sede y localidades vecinas se movilizan en una verdadera fiesta que supera la competencia misma, y en donde familias enteras reviven año tras año un acontecimiento masivo, lo que nos permite afirmar que el Rally se ha convertido entre una de las fiestas populares de nuestros tiempos de mayor convocatoria.
Quizá lo puramente deportivo, con todo lo que ello significa, queda apocado ante la presencia de coches, pilotos, equipos y público en cualquiera de las localidades donde se corra.
En las dos jornadas del último Rally de Capitán Sarmiento, disputada a principios de este año fueron presenciadas por 8.000 personas y contaron con la participación de 79 binomios, entre los que se destacaron los principales equipos del Campeonato Nacional (el VRS Rally Team, el Tango Rally Team, el Baradero Rally Team y el Quatroccio Rally Team).

La expectativa para el IV° Rally es aún mayor,  dado que Capitán Sarmiento es la sede de la primera fecha del Campeonato Federal , por lo que en la próxima edición se espera una presencia de equipos competidores y asistencia  de público que superará estas cifras.
Es por ello, que las declaraciones de apoyo que permitimos solicitar son esperadas  con mucha expectativa e ilusión por los habitantes de las localidades donde se disputan las competencias, cobrando de esa forma  vida y presencia, quizá a muchos kilómetros de las grandes ciudades, haciéndolos  así sentirse integrados y observados por todo el país.
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La mayoría de las fechas de Rally permiten además,  descubrir a los visitantes y entusiastas de la especialidad verdaderos rincones de atractivo, ya sea turístico o cultural

El rally se ha convertido en un elemento valioso en la atracción de los habitantes de otras localidades, ya sea por su asistencia al evento,  o por la difusión que los medios periodísticos que cubren antes, durante y después de las jornadas con sus noticias  las competencias, permitiendo trasmitir  paisajes e imágenes lugareñas muchas veces desconocidas.
El IV° Rally de Capitán Sarmiento no está exento de esta entusiasta imagen.

Por todo lo expuesto, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.

