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                   Proyecto de Declaración

Declárese de Interés Provincial la Muestra Zonal, Nacional e Internacional de Teatro que se desarrollará en la Ciudad de 9 de Julio, desde el 4 de Octubre y subsiguientes fines de semana, organizadas por el TEATRO INDEPENDIENTE NUEVEJULIENSE (T.I.N.) con la participación de grupos de Chacabuco, La Plata, Colombia y Paraguay.-

                                                               FUNDAMENTOS

En 9 de Julio, P.B.A se encuentra uno de los reductos más auténticos del Teatro Independiente (T.I.N.) una Institución sin fines de lucro que desde su fundación 12/5/59 (el año venidero cumplirá 50º años de su creación) viene bregando por la cultura y el teatro.
En su sede propia, merced al esfuerzo de sus integrantes, se viene impulsando, año tras año, talleres de teatro, montajes de obras con elenco propio, espectáculos concurrentes de grupos zonales, provinciales, nacionales e internacionales, muestras de pintores locales, conciertos de música, etc.
Su primera participación de Muestra Teatral, fue en 1977 en la Ciudad de Necochea con la puesta en escena de  “HABLEMOS A CALZON QUITADO” del autor nacional Guillermo Gentile. Luego convoco, en 1982, a una Muestra Provincial en su sala con la participación de grupos de G.Pintos, Lincoln, Chacabuco, 9 de Julio, etc.

El año ppdo organizo la 1º Muestra Internacional de Teatro con la participación de grupos de;  BRASIL (Río de Janeiro) Republica Dominicana, Ecuador y Argentina.

Este año y más precisamente del 4 de Octubre, subsiguiendo 5/11/12/ se reeditará la 2º Muestra de Teatro, talleres, etc., con la participación de grupos de CHACABUCO, LA PLATA, COLOMBIA y PARAGUAY.
Por los motivos expresados, solicitamos a los Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Declaración

