

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo,  los actos organizados para celebrar el 50° aniversario de la creación de la escuela nº 22, “Manuel Belgrano” ubicada en la localidad de Plátanos, a realizarse el día 3 de Octubre del corriente año. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad declarar de Interés Legislativo, los actos organizados para celebrar el 50° aniversario de la creación de la escuela nº 22, “Manuel Belgrano” ubicada en la localidad de Plátanos, a realizarse el día 3 de Octubre del corriente año. 

En época en que Plátanos era una localidad más del partido de Quilmas, vecinos del lugar trabajando desde la Sociedad de fomento Plátanos integraron una sub comisión “pro - escuela”. 

Como resultado de aquella tarea se logro la creación de la escuela nº22 y es  inaugurada el 13 de Abril de 1958. La matricula de ese entonces era de 62 alumnos. Las dos primeras aulas, fueron casitas prefabricadas de madera. 
En el 3er año de autonomía de la ciudad de Berazategui,  el 24 de Mayo de 1963 se impone el nombre de Manuel Belgrano a la escuela nº 22 de Plátanos y es bautizada con  la presencia del entonces Monseñor Jerónimo Podestá, Obispo de Avellaneda, 

Los padrinos fueron; La Sociedad de Fomento Plátanos y el Instituto Belgraniano, por cual el establecimiento lleva el nombre de Gral. Manuel Belgrano. El 30 de Octubre de 1992, se inaugura la biblioteca escolar, a la cual se impuso el Nombre de Chiquita Serventi, maestra de la escuela, fallecida el 27 de Abril de 1985. En los años 1998 y 1999, se realizaron importantes modificaciones edilicias con motivo de la implementación del nuevo plan de educación. 

En la actualidad la matricula es de aproximadamente 600 alumnos. Con los datos precedentes se pretende dar un somero pantallazo sobre la trayectoria de la escuela n°22. Una trayectoria cargada de logros y mucho esfuerzo por concretarlos de toda la comunidad educativa que la compone.

Se cumplen en el año 2008, 50 años de su creación. Tan importante acontecimiento impulsa a los directivos de la escuela y miembros de la asociación cooperadora a organizar un gran acto con características de fiesta popular para la localidad, el día 3 de Octubre  de 2008 en la escuela sita en la esquina de las calles 158 y 43.
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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