

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo, la realización de “La Carrera de Miguel”, prueba atlética a desarrollarse el día 18 de octubre de 2008 en la localidad de Villa España, partido de Berazategui. 
FUNDAMENTOS

Resulta imperioso que los pueblos mantengan activa su memoria fundamentalmente sobre los causas de sus tragedias más dolorosas. Para ello es preciso conocer y recordar permanentemente lo sucedido y a sus protagonistas. Se pretende aquí realizar un aporte concreto reflejando la historia de quien resultara un  ícono en la lista de desaparecidos forjada por los genocidas de la última dictadura militar argentina.  

Tratase de la historia de un deportista argentino, Miguel Benancio Sánchez, nacido en Bella Vista, Tucumán, el 6 de Enero de 1952. Desde allí llega al cumplir los 17 años, a la capital federal y enseguida a Berazategui, más precisamente a Villa España. 

De adolescente jugó al fútbol en las divisiones inferiores de Gimnasia y Esgrima La Plata. Más tarde descubrió el atletismo, deporte que lo fascinó por la constante voluntad de auto superación que demanda. Comenzó a correr en la categoría libre y posteriormente se federó en el club Independiente. Su entrenador fue Osvaldo Suarez, ganador de las ediciones 1958, 1959 y 1960 de la San Silvestre y perseguido "por peronista" por la Revolución Libertadora, otra dictadura militar que sufrió Argentina a partir de 1955.

Miguel, pertenecía a la JP (Juventud Peronista) y hacía trabajo social en las zonas carenciadas de su barrio desde 1974. Miguel Sánchez era  “Miguelito” en el barrio, “el correcaminos” entre sus compañeros del Banco Provincia, donde trabajaba ó “El tucu” entre sus compañeros atletas. Porque el atletismo fue su pasión desde siempre. Así, apasionadamente lo practicaba cada día. Apasionadamente se entregaba en cada competencia. 

Participó en innumerables competencias y sus cualidades de atleta lo llevaron a participar 3 veces de La Corrida de San Silvestre, la tradicional prueba que recorre las calles de San Pablo, Brasil, todos lo 31 de Diciembre. Su última intervención allí fue en la edición de 1977. Inmediatamente de allí fue a tomar parte de una competencia en Punta del Este, Uruguay y regresa a su casa el 6 de Enero de 1978. 

En la madrugada del 8 de Enero fue arrancado del seno de su hogar, de los brazos de su madre Cecilia Santillán. Desde ese día Miguel Sánchez es el único deportista federado que integra la lista de secuestrados desaparecidos. 

La historia de Miguel Sánchez es esencialmente argentina: como millones vino del interior  a Buenos Aires; como miles está desaparecido.  A partir de allí la memoria viva de Miguel Sánchez enfrenta el espanto, el horror de los tormentos. Enfrenta la impunidad. 

Esta emblemática historia ha despertado iniciativas solidarias en distintos puntos del mundo. La primera es “La Corsa di Miguel”  una carrera que se disputa anualmente en Italia desde el 2000, siendo una iniciativa del periodista del Diario italiano ‘La Gaceta Dello Sport’ Valerio Piccone, con una única premisa: “No al olvido.” 

En 2001 se realizó por primera vez en la Argentina, en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires  y la organización estuvo a cargo de la Secretaría de Deportes de la Nación. En los años posteriores pasó a manos de la Dirección de Deportes del Gobierno de la Ciudad. En la edición de 2007 participaron más de 12.000 atletas.

Desde 2005 por iniciativa de vecinos de la ciudad de Berazategui se organiza La Carrera de Miguel, que recorre las calles de su barrio. 

El próximo 18 de Octubre se realizará la 4ª edición de “La Carrera de Miguel”  en la localidad de Villa España, del partido de Berazategui.

Este importante evento que brota desde el calor de quienes lo conocieron, no es una mera competencia atlética, sino una forma de manifestarse a favor de la memoria y la justicia haciendo deporte, para seguir comprometidos con la defensa de los derechos humanos.

Por tal motivo solicitamos a los Señores legisladores se sirvan acompañar con su voto el presente proyecto.
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