PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial la “3° Edición del Festival de Fotografía EDAF”, a celebrarse entre el día 9 y el 11 de Octubre de 2008, en la sede de la Casa de la Cultura, sito en calle San Martín 797 de la ciudad de Avelllaneda, partido del mismo nombre.
FUNDAMENTOS
                                                  La presente iniciativa tiene por objeto declarar de Interés Provincial la “3° Edición del Festival de Fotografía EDAF” a llevarse a cabo entre los días 9 y 11 de Octubre del año en curso, en la sede de la Casa de la Cultura, sito en calle San Martín 797, de la ciudad de Avellaneda, organizada por alumnos, ex –alumnos, docentes del Instituto Municipal de Arte Fotográfico y Técnicas audiovisuales de la ciudad de referencia, este encuentro artístico de relevancia, en el que habrá exposición de fotografía, perfomances, talleres, seminarios, intervenciones fotográficas, música, con entrada libre y gratuita.
                                        El día 9 de Octubre se realizará la inauguración a las 18:00 horas en el hall central de la Casa de la Cultura de Avellaneda, desarrollándose ese mismo día un seminario sobre derecho autoral, a cargo de la Dra. Ana María Saucedo y el Dr. Ricardo Sanguinetti, como asi también de una charla que girará entorno a la mezcla de géneros y autoral, entre otras actividades.

                                        La programación de esta Edición del Festival EDAF, incluye figuras del ámbito provincial y nacional.

                                        Con el desarrollo de estas actividades y la realización del festival se procura una activa participación de toda la comunidad, en un intento por socializar lo fotográfico, generar instancias de reflección y promover los espacios de debate sobre la disciplina fotográfica.

                                        Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

