PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial el “40° ANIVERSARIO DE LA ESCUELA DE EDUCACION MEDIA Nº 3 “José Manuel Estrada” ”, a celebrarse el día 17 de Septiembre de 2008, en conmemoración del “Día del Profesor”, de la ciudad de Sarandí, partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS
                                                            La presente iniciativa tiene por finalidad la celebración del 40° ANIVERSARIO DE LA ESCUELA DE EDUCACION MEDIA Nº 3 “JOSE MANUEL ESTRADA” ”, de la ciudad de Sarandí, del partido de Avellaneda.

                                                Fue creada el 08 de Mayo de 1968, aunque sus primeros pasos se dieron un año antes, cuando un grupo de vecinos de Villa Domínico comenzó a organizarse para poder tener un secundario en el barrio.

                                                La celebración del Aniversario fue elegida el l7 de Septiembre, que se conmemora el Dia del Profesor, en homenaje a el protector de esta Escuela, el señor José Manuel Estrada.

                                                La actividad escolar del establecimiento funcionó solamente en el turno vespertino hasta el año 1980.
                                               En el año 1981 se agregó el turno tarde y en el año 1982 el matutino. Se necesitaba un edificio propio porque esta escuela fue creciendo mucho y hoy es la segunda en importancia en la localidad de Sarandí, partidode Avellaneda en cuanto a la cantidad de alumnos.
                                                Dicho establecimiento cuenta con un importante grupo de alumnos que además de contar con un nivel pedagógico sustancial, se trabaja constantemente en la parte social interesándose en todos los aspectos que hacen a la vida del alumno
                                                          Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
