PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA



Su más Profundo repudio por la agresión sufrida por el Diputado Nacional Ing. Felipe Solá en la Provincia de Neuquén en ocasión de presentarse para dar una conferencia sobre temas económicos invitado por la facultad de Economía de la Universidad Nacional del Comahue.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar su más profundo repudio por la agresión sufrida por el Diputado Nacional Ing. Felipe Solá en la provincia de Neuquén en ocasión de presentarse para dar una conferencia sobre temas económicos invitado por la Facultad de Economía de la Universidad Nacional del Comahue.
En Plena vigencia de la democracia, las “diferencias” deben sustentarse en la tolerancia y el respeto de todas las personas, y todas las opiniones, sin violencia ni agresiones personales.
Cualquier tipo de reclamo es válido en la medida que no se reclame justicia con amenazas y golpes. Los actos de barbarie, son en definitiva actos contra la democracia, a quien debemos defender por encima de todo y todos.

La intolerancia y la agresión no construye políticas en democracia sino que terminan dando razón a los que prefieren acallar los debates y callar la voz del pueblo.
Por la defensa de la democracia, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto este proyecto. 

