PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

DECLARA

Su preocupación y repudio por los hechos del día 08 de septiembre del corriente, en el barrio “Libre Amanecer” de Villa Fiorito de la Localidad de Lomas de Zamora, denunciados en la Unidad Funcional de Instrucción Nº 19 de dicha localidad. Según lo denunciado, vecinos del barrio habrían sido reprimidos por parte del personal de la Comisaría 5ta. De Lomas de Zamora.
FUNDAMENTOS

El barrio Libre Amanecer, se encuentra ubicado en Villa Fiorito, localidad de Lomas de Zamora. En dicho predio se han afincado 150 familias que  han construido un proyecto de barrio,  y por ende de vida, en pos de la necesidad de una vivienda.  
La necesidad de estas Familias de acceder a ocupar una fracción de tierra para la construcción de una vivienda propia, ha llevado a quienes dicen ser sus legítimos dueños a un litigio jurídico. La documentación emanada por el Registro de la Propiedad de la Provincia de Buenos Aires, arroja como resultado que estas tierras serian de una “Sociedad Anónima, Comercial e  Industrial S.A.”
Pero la mayor preocupación es que el día 8 del corriente mes y año, se hace presente en el barrio un patrullero a cargo del Jefe de calle Sergio Longone, de la Comisaría 5ta. De Lomas de Zamora,  según expresan lo vecinos, con la intencionalidad de hacer firmar  una notificación judicial, por una presunta causa de usurpación. Manifiestan además, que el funcionario les habría negado el acceso al escrito para la lectura de la notificación; en esas  circunstancias los vecinos se negaron a  firmar la notificación.  A raíz de esto, los vecinos afirman que los policías comienza a agredir y amenazarlos, con palabras como “vamos a traer un colectivo para llevarnos a todo el barrio” SIC”, que minutos mas tarde se hacen presente dos patrulleros de la comisaría 5ta. De Lomas de Zamora, exigiendo a los vecinos subir al patrullero, con destino a dicha comisaría, los vecinos fueron ingresados al patrullero a punta de arma reglamentaria y de los pelos, según la denuncia realizada por los vecinos en la Unidad Funcional de Instrucción Nº 19 de Lomas de Zamora.

 Luego, y según la misma denuncia,  en la comisaría habrían sido maltratados física y verbalmente. Uno de los vecinos habría sido golpeado, despojado de sus prendas y depositado completamente desnudo en una de las celdas junto a otros detenidos. Una de las vecinas, también conducida a punta de arma reglamentaria, habría sido tomada de los cabellos y habría recibido golpes de cachetazos y puntapiés. Luego de ser liberada fue atendida en la Unidad Sanitaria  Norgren de Caraza, siendo constatadas por médicos facultativos  las lesiones  de “traumatismo en la cavidad derecha arriba de la nalga”.   

Estos gravísimos hechos,  brevemente  reseñados,  nos preocupan de forma alarmante, siendo que los vecinos no han podido acceder al oficio y enterarse de la situación por la cual se tenían que notificar. Mas grave aún, es que efectivos de la Comisaría 5ta. De Lomas de Zamora, actúen, practiquen y legitimen los hechos denunciados. 
Según lo publicado en la pagina web del Ministerio de seguridad de la Provincia de Buenos Aires “El Pueblo de la Provincia de Buenos Aires es el sujeto fundamental de la seguridad publica”, además en la ley 13201 con texto actualizado con modificaciones introducidos por la Ley 13369 en su código de conducta para funcionarios encargados de hacer cumplir 
la ley dice: Art. 2. “En el desempeño de sus tareas los funcionarios encargados de hacer cumplir la ley respetaran y protegerán la dignidad humana y mantendrán y defenderán los 
derechos humanos de todas las personas”, asimismo en el art. 5 dice: “ningún funcionario encargado de hacer cumplir la ley podrá infligir, instigar ningún acto de tortura o otros tratos o penas crueles, inhumanos o degradantes, ni invocar la orden de un superior o cualquier otra emergencia publica como justificación de la tortura u otros tratos o penas crueles o inhumanos o degradantes.

Por lo expuesto, expresamos nuestro más enérgico repudio y preocupación por los hechos ocurridos el día 8 de septiembre del presente año, a los vecinos del barrio Libre Amanecer. Hechos que habrían sido ordenados por el Jefe de calle Sergio Langone, funcionario de la comisaría 5ta. de Lomas de Zamora. Haciéndonos eco de las palabras del Señor Gobernador de la Provincia  “que la protección de la vida de los habitantes de la Provincia de Buenos Aires es la mayor prioridad y responsabilidad del Gobierno Provincial”
Por lo expuesto precedentemente solicito a las Señoras Diputadas y Señores Diputados acompañen el presente Proyecto de Declaración
.
