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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Expresa su repudio a los hechos de violencia y agresiones producidas el jueves 18 de Septiembre de 2008 contra el ex gobernador de la Provincia de Buenos Aires, el diputado nacional Ing. Felipe Solà, al presentarse en un exposición que tenía lugar en la Universidad Nacional del Comahue.
FUNDAMENTOS
Señor Presidente

El día 18 de septiembre el ex Gobernador de la Provincia de Buenos Aires y Diputado Nacional, Ingeniero Felipe Solà, fue agredido personalmente al momento de presentarse en una exposición convocada por la Universidad Nacional del Comahue.

El Diputado Nacional Felipe Solà había sido invitado a la ciudad de Neuquén para ofrecer una conferencia en el Aula Magna de la Universidad del Comahue, denominada “Fortalezas y debilidades de la Argentina actual”.

En ese marco, fue sorpresiva la irrupción de grupos previamente organizados que, desde su llegada a la institución, comenzaron con insultos, agravios y distintas acciones violentas contra el ex gobernador.

El grupo de manifestantes, entre los cuales algunos se identificaban con la agrupación HIJOS, inició una agresión con palos y otros instrumentos, incluso al momento en que el Diputado Nacional se retira del lugar, demostrando su carácter violento y su invención agresiva.
Resulta lamentable que a 25 años de haber recuperado el sistema dedocrático, algunos grupos todavía encuentren en la violencia una forma de expresión de sus ideas, un acontecer que debemos repudiar desde todas las fuerzas políticas, más allá de nuestras ideologías y pertenencias partidarias.
En este caso, las agresiones fueron dirigidas especialmente al Diputado Nacional Ing. Felipe Solà, quien fue Gobernador de esta querida provincia por 4 años, en un lamentable antecedente de conductas deberíamos olvidar pronto.

Aquellos que pretenden una polarizaciòn de las ideas políticas, han convertido muchas veces sus posiciones en actitudes violentas, que en nada contribuye a mejorar la calidad de vida democrática.

Por estos motivos, solicito el acompañamiento de otras fuerzas políticas en expresar el energizo repudio de esta Cámara de los hechos de violencia mencionados.
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