LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA
Expresar su repudio a los incidentes producidos el jueves 18 de Septiembre de 2008 en la sede del salón de la Proveeduría Infantil de la localidad de Bragado dirigidos especialmente contra el Diputado Provincial Jorge Macri. 
FUNDAMENTOS
Señor Presidente:
El día 18 de Septiembre el Diputado Provincial Jorge Macri, presidente del bloque PRO, había sido invitado a disertar en el lanzamiento de la fuerza política en la localidad de Bragado. 

Con motivo del lanzamiento del PRO en esa ciudad, Macri encabezaría un acto en el salón de la Proveeduría Infantil y ofrecería una conferencia de prensa. 

  

Sorpresivamente, al momento que el legislador descendió de su camioneta, fue recibido al grito de “oligarca”, proferido al unísono por un grupo de manifestantes.
  
El grupo llevaba consigo un cartel que descalificaba a los seguidores del PRO, adjetivándolos como “perniciosos, reaccionarios y oligarcas”. Evidentemente, se observaba un grado de organización previa, lo cual revelaba una intencionalidad claramente política.
Ante estos acontecimientos, resulta necesario expresar el repudio institucional ante el accionar de diversos grupos que con una clara intencionalidad política buscan replicar prácticas, bajo ningún aspecto colaboran con el sentido democrático y la pluralidad de ideas, propios de cualquier sistema político. 

Nos preocupa entonces que todavía existan grupos que apelan a expresiones poco democráticas para manifestar sus opiniones, atentando incluso contra la integridad física y moral de quiénes buscamos una democracia amplia y plural.  

Estamos convencidos que la democracia argentina debe sustentarse en el respeto de las libertades políticas, en la tolerancia de todos los espacios y dirigentes políticos, sin violencia ni agresiones personales. 

Por estos motivos, esperamos que el presente proyecto sea acompañado por los distintos espacios políticos de esta Cámara de Diputados. 
