Proyecto de Ley

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

Ley

ARTÍCULO 1º: Ratificase, en lo que es materia de competencia del Congreso Provincial, el “Convenio Federal sobre Acciones en Materia de Tránsito y Seguridad Vial”, suscripto el 15 de agosto de 2007 entre La Provincia de Buenos Aires, representada por el Poder Ejecutivo, El Estado Nacional, La Ciudad Autónoma de Buenos Aires, y las demás Provincias. 

ARTÍCULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 
FUNDAMENTOS

En nuestro País mueren un promedio de 22 personas por día como consecuencia de accidentes viales, mientras que en España el número se reduce a 2, según datos de la Asociación civil luchemos por la vida. El 38% de los accidentes de tránsito se producen en la Provincia de Buenos Aires.

El comienzo del presente año 2.008 no ofrece mejores expectativas, ya que en el transcurso de más de dos meses, y pese a la fuerte campaña publicitaria, las muertes en las rutas siguen aumentando.

Por lo tanto, creemos necesario aplicar políticas de estado en todo el país, para de esta manera regular conductas y sistemas de prevención y control de manera coherente y similar en todo el territorio de la República Argentina.

El convenio suscripto el 15 de agosto de 2007 entre el gobierno nacional, las provincias y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, establece una serie de pautas que deben hacerse cumplir en todo el país. Procura establecer mecanismos que garanticen la aplicación de criterios unívocos, respecto de la emisión de Licencias de Conducir, de controles en las rutas, de registros de accidentes viales y de penalización por acciones imprudentes.

La ratificación del convenio fue aprobada por la Cámara de Diputados de la Nación en el mes de febrero, al igual que la Cámara de Senadores de la Nación quien también lo ha ratificado en el mismo mes.

Es por ello que durante el mes de febrero hemos presentado la iniciativa tendiente a mejorar la seguridad vial, mediante el proyecto de Ley que pretende aplicar en todo el territorio de la provincia de Buenos Aires el sistema Scoring. En dicho proyecto hemos omitido involuntariamente la ratificación del Convenio Federal sobre Acciones en Materia de Tránsito y Seguridad Vial. Por eso es que a modo complementario presentamos el presente proyecto de ley.

 El mismo sistema Scoring ya obtuvo su aprobación en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires; figura además entre las exigencias propuestas por el Poder Ejecutivo Nacional a las Provincias en nuevo Plan de Seguridad Vial. 

Es por esto que sin perder ni un segundo más, ya que cada hora que pasa es una muerte más que lamentar en nuestros caminos provinciales, una nueva familia destruida; es que solicitamos la aprobación del presente proyecto con la mayor celeridad posible. Ya que consideramos oportuno empezar a tomar medidas conducentes a prevenir accidentes y controlar de manera rigurosa,  efectiva e inmediata la forma en que conducimos, como así también castigar a los infractores, de manera consensuada y pareja a lo largo del vasto territorio argentino. Con el único propósito de custodiar la vida de los ciudadanos.

Por los motivos antes expuestos, solicitamos a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

Diputado Jorge Macri

