Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado, que los Municipios de la Provincia de Buenos Aires adhieran al texto de la Ley 11.221 y sus modificatorias.

Fundamentos

Es de público conocimiento la importancia que tuvo y tendrá por el resto de la historia de nuestra nación la Gesta de Malvinas. 

En este sentido, no es menos importante la labor de todos aquellos que se sacrificaron por defender nuestra soberanía a cualquier costo, movidos nada menos que por su sentimiento patriota.

Asimismo, y en cuanto al texto legal en cuestión, si bien consideramos de vital importancia los beneficios instituidos como una forma de pequeño reconocimiento o agradecimiento a tan valerosos hombres, entendemos que no abarca todos los supuestos.

Nuestros HEROES de Malvinas merecen nuestro respeto y reconocimiento, como así también les debemos nuestra solidaridad para ayudar a muchos de ellos a mejorar su nivel de vida, la cual en una gran cantidad de casos ha sido disminuida como consecuencia de la guerra y las secuelas de la misma.

En tal sentido, impulsamos la mención expresa de los Municipios como gestores y encargados de hacer llegar estos beneficios a los que reúnan los requisitos para ser beneficiados.

Por ello, y ante la expresa mención en la norma de la administración pública provincial, nos pareció necesaria la incorporación expresa al texto de los Municipios, para que en virtud del principio de equidad no sólo sean proveedores de estos privilegios el Estado provincial en sus tres formas (ejecutivo, legislativo, judicial) sino también el Estado Municipal.

Creemos menester y mas teniendo en cuenta la fecha a la que nos acercamos dar una herramienta más a aquellos que realmente se lo merecen. Y como sociedad tenemos la obligación de paliar siquiera alguna de sus necesidades de la manera que esté a nuestro alcance, ya que siempre estaremos en deuda con los HEROES que dieron sus vidas por nuestra bandera, defendiendo nuestra soberanía sobre las islas.

Por todo lo expuesto solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados me acompañen con su voto afirmativo. 

Diputado Jorge Macri.

