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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires para que a través de la dependencia u organismo pertinente informe sobre los siguientes puntos referidos al cumplimiento de la Ley Nº 13.447: 

a) Detalle los programas de voluntariado social en ejecución en el marco de la Ley Nº 13.447 

b) Especifique las acciones de capacitación y de asistencia técnica a organizaciones que promuevan el voluntariado social en cumplimiento del artículo 2º de la Ley 13.447.

c) Informe la cantidad de Municipios que adhirieron a la Ley Nº 13.447 y que disponen de Programas de voluntariado social 

d) Detalle las acciones conjuntas con municipios destinadas a fortalecer la cooperación en la asistencia técnica. 

e) Si existe un Plan de Promoción del Voluntariado Social que se encuentre en ejecución por parte de alguna dependencia oficial.

f) Cantidad y detalle de campañas de divulgación para la promoción del voluntariado social adoptadas desde la sanción de la Ley Nº 13.447 

g) Si las hubiese, presupuesto destinado a las campañas de divulgación y metas correspondientes para cada una de ellas, en caso que se hubiese realizado. 

h) Si existen convenios con empresas u organizaciones de la sociedad civil, dirigidos a promover acciones de voluntariado social en la Provincia de Buenos Aires. 

i) Si existe algún reconocimiento anual para empresas u organizaciones de la sociedad civil que se destaquen en la promoción del voluntariado. 

j) Si existen iniciativas por parte de alguna dependencia oficial que promueva el desarrollo del voluntario corporativo en empresas. 

FUNDAMENTOS
Señor Presidente: 

El 15 de febrero de 2006 la Legislatura de la Provincia de Buenos Aires sancionó la Ley Nº 13.447  Ley de Voluntariado Social, en observación del antecedente de la Ley Nacional Nº 25.855. Si bien el Poder Ejecutivo a través del Decreto Nº 269/06 promulgó la Ley de Voluntariado Social, desde entonces no han tomado visibilidad pública ninguna campaña de divulgación ni han trascendido acciones tendientes al cumplimiento de la norma.

Considerando la necesidad de incrementar la participación de los jóvenes en iniciativas de voluntariado, promoviendo sus valores éticos y su compromiso cívico, y fundamentalmente la participación en organizaciones de la sociedad civil; creemos que el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires debiera encauzar sus esfuerzos para retomar una voluntad manifiesta en esta temática.
Incrementar la participación y promover el voluntariado social requiere una planificación desde el Estado destinando recursos y estableciendo metas específicas para progresivamente ir generando una política que trascienda los distintos gobiernos. 

Nos preocupa en este sentido, la ausencia de campañas y de acuerdos programáticos con ONGs o empresas, dirigidos a fortalecer el voluntariado social. 

Asimismo, en nuestro país se avanzó notablemente en el desarrollo del voluntariado corporativo en las empresas líderes, acciones que hoy en día no son consideradas desde las autoridades gubernamentales. El análisis de estos casos, permitiría encontrar recursos disponibles en experiencias que pueden extenderse al nivel provincial y municipal, en la cooperación pública-privada. 

Por estos motivos, solicitamos al Poder Ejecutivo que brinde mayor claridad y precisión sobre estos aspectos, para lo cual espero el acompañamiento de esta iniciativa por parte de otras fuerzas política de esta Honorable Cámara de Diputados. 
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