P R O Y E C T O  DE  D E C L A R A C I Ó N
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo remita en plazo perentorio los proyectos de presupuesto y leyes de recursos para el ejercicio 2009 en cumplimiento de lo establecido en el artículo 103° inciso 2 de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires. 
F U N D A M E N T O S

La presente iniciativa está motivada en la preocupación que existe en diferentes niveles de la sociedad, a raíz que el Poder Ejecutivo no ha enviado a la Legislatura el proyecto de ley de cálculo de recursos y presupuestos de gastos correspondientes al año 2009.

Como es de conocimiento público la constitución provincial establece en el artículo 103° inciso 2 que el Poder Ejecutivo debe elevar a la Legislatura el mencionado proyecto, por lo tanto esta Honorable Cámara de Diputados estaría en condiciones de proceder a efectuar el estudio correspondiente para la sanción del presupuesto del próximo año.

Por otra parte es importante señalar que a la fecha el Poder Ejecutivo Nacional ha enviado en tiempo y forma al Congreso de la Nación el proyecto de ley del presupuesto del año 2009 para su tratamiento.

Por lo que, el gobierno provincial no puede aducir falta de pautas económicas financieras por parte de la Nación.

El incumplimiento que ha incurrido el Sr. Gobernador, no hace más que reflejar el notorio desmanejo de las finanzas públicas provinciales y el poco interés que esta gestión demuestra en mejorar esta situación.
Teniendo en cuenta lo expuesto, y de acuerdo a los fundamentos dados, solicito a mis pares que acompañe con su voto favorable el presente proyecto de Declaración.
