EXPTE D              /08-09

PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo, los festejos que se llevan a cabo con motivo del centenario de la Localidad Miranda en el Partido de Rauch, organizados por el Municipio y  la junta vecinal “Unión Mirandense”. 

FUNDAMENTOS

La Localidad de Miranda, nace como estación de ferrocarril en l908, lleva su nombre por el patriota venezolano Francisco Miranda, el primer tren paró en agosto de ese año.

Los derrames del arroyo los Huesos hacían dificultoso el traslado tanto de la producción como de sus habitantes a las estaciones vecinas creadas con anterioridad, Colman y Chapaleofú.  La tenacidad y la lucha  de los habitantes de aquella época hicieron posible la creación de esta nueva y última estación en este tramo del entonces Ferrocarril Sud.

En torno a ella se comienza a formar un importante caserío que hoy sigue creciendo gracias a la permanente movilización de sus pobladores que luchan por dinamizar la economía regional, crear fuentes de trabajo, arraigar a los  jóvenes, poblar y mejorar la calidad de vida de los habitantes generando oportunidades de trabajo vinculadas a la producción.
La vocación por vivir en el campo es lo que los identifica y seguramente tiene raíces históricas mucho más profundas que la creación de la Estación del ferrocarril que responde a una política nacional de aquellos tiempos. 

La Estación fue lo que los unió, los comunicó con el resto de la provincia, del país, del mundo, los impulsó a crear identidad a través de la  cultura, a repoblar el lugar de los hermanos que habían desaparecido, la población de pueblos originarios que los antecedió en ese espacio de nuestra Provincia.

Por estas razones y por el presente esperanzador que es Miranda no sólo para los actuales habitantes, sino para todos los pequeños pueblos de nuestra querida Patria que luchan por un campo diferente, un campo con inclusión, con participación, con trabajo y producción, con organización comunitaria, un campo poblado donde realizar proyectos de esperanza, la de los hijos de los trabajadores, de los pequeños productores y de las futuras generaciones; por el interés que  desde nuestro gobierno provincial se realiza por recuperar al agricultor familiar como actor permanente del campo que todos soñamos, con inclusión, trabajo y producción.
La Organización de estos festejos son de gran relevancia para la comunidad, siendo un ámbito donde se estimula el desarrollo de la cultura de nuestros habitantes y la defensa de la identidad.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
