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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Que vería con sumo agrado, que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del Ministerio de Salud, disponga la atención de los afiliados al Programa Federal de Salud (PROFE), actualmente a cargo del Instituto de Obra Médico Asistencial.
FUNDAMENTOS

               El Programa Federal de Salud (PROFE-Salud) es un programa del Gobierno Nacional que tiene como objetivo brindar cobertura médica a los beneficiarios de pensiones no contributivas, otorgadas y a otorgarse por la Comisión Nacional de Pensiones Asistenciales, que carezcan de cobertura de servicios de salud y que se encuentren afiliados al mismo. 
               Para dicha atención el programa cuenta con presupuesto aprobado por el Poder Legislativo Nacional e incluído en el presupuesto nacional.

               Las prestaciones se encuentran establecidas por el Programa Médico Obligatorio (PMO) y otras leyes nacionales en vigencia.

               En 23 provincias y la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, el programa es gerenciado y cubierto por las respectivas carteras de salud.

              Nuestra provincia cuenta al 2007 con ciento diez mil (110.000) afiliados, los cuales son atendidos en la actualidad por el Instituto de Obra Médico Asistencial.
                El Ministerio de Salud bonaerense esta compuesto por 12 Regiones Sanitarias en la cual funcionan aproximadamente 1690 Centros de Primer Nivel de la Salud.

              Es por ello que consideramos que los afiliados al PROFE contarían con la atención adecuada en todos los distritos de la provincia, de hecho lo vienen haciendo ya que en la mayoría de los 
casos el afiliado concurre al efector público (hospitales municipales y provinciales).

            En la actualidad, de acuerdo a informes recibidos, los afiliados no están conformes con la atención. Asimismo, cabe destacar que la cartera sanitaria ya tuvo bajo su control y gestión a este programa con buenos resultados.

            Hoy en día, el beneficiario del programa confunde estar afiliado al IOMA cuando en realidad no posee una obra social, sino la cobertura de un programa de salud.

            Por lo tanto, creemos necesario que la atención a dichos afiliados, como en el resto del país, debería pasar a la órbita ministerial.

           Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores que  acompañen con el voto afirmativo el presente proyecto de declaración. 
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