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                      PROYECTO DE RESOLUCIÓN
      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE
      Declarar de Interés Legislativo  la  Fiesta Provincial de la Flor “Expo Flor Plata” a desarrollarse los días 21, 22 y 23 de noviembre del corriente año en la República de los niños.- 
                                                              FUNDAMENTOS

        En el año 1947 como parte de los festejos del 65º aniversario de La Plata se llevó a cabo la Fiesta Provincial de la Flor. Impulsora de este evento fue la Dirección de Industria y Comercio del Ministerio de Economía, Hacienda y Previsión de la Provincia de Buenos Aires, que realizara además un Concurso de Proyectos para la ornamentación y decoración con motivos florales de aplicación a la industria.
        Entre las actividades previstas, en esa ocasión se llevó a cabo en la sede social del Club Estudiantes de La Plata la “Exposición de la Flor y el Perfume”, exhibiéndose en la oportunidad los logros obtenidos por el crecimiento de la floricultura y el desarrollo de la industria perfumista de la época.
        Se destacaron por entonces los desfiles  de carrozas en la avenida 7, cada una de las cuales llevaba a las reinas que representaban alegóricamente diferentes tipos de flores. Las jóvenes participantes habían  sido elegidas previamente reinas en las localidades de  Bella Vista, Beccar, Florencio Varela, José C. Paz, La Plata, Martínez, Merlo, Moreno, Quilmes, San Justo, San Miguel, El Talar, Vicente López, Ramos Mejí​a, San Isidro, y Villa Elisa.
       En un acto efectuado presidido por el entonces gobernador Cnel. Domingo Mercante, en la cancha del Club Gimnasia y Esgrima el 19 de noviembre de 1947, se eligió a la Reina de la Flor y del Perfume, distinción que recayera en la representante de La Plata  Eva Angélica Caselli. La crónica de la época habla de una multitud que colmaba la capacidad del estadio, donde hubo diversos números artísticos y al finalizar fuegos artificiales. 
      A 61 años de aquella iniciativa, creemos necesaria la recuperación de esta fiesta, máxime si tenemos en consideración el desarrollo alcanzado hoy por la floricultura en el partido, que exhibe una superficie y producción de flores de corte y bajo cubierta de 150 hectáreas, sobre un total en la Provincia de Buenos Aires de 300 hectáreas, y una producción apróximada de 130.000.000 de varas sobre el total provincial de 200.900.000.
      A los datos antes mencionados podemos sumarle una producción de 1.166.900 plantines para jardinería  y 96.850 árboles, arbustos y plantas vivaces, y una significativa variedad de especies, entre las que podemos mencionar: Alstroe-meria; Clavel Spray; Clavel Uniflora; Crisantemo San Vicente; Crisantemo Spray; Crisantemo Uniflora; Fresia; Gladiolo; Gypsophila; Helecho Plumoso; Jazmín del Cabo; Lisianthus; Rosa Spray; Rosa Uniflora; y otras flores de corte, todo lo cual entendemos amerita la reinstauración de una fiesta que no debimos perder. 
     Con la  Fiesta Provincial de la Flor “Expo Flor Plata” que promueve la Municipalidad de La Plata y organiza la Fundación “Valorar” estaremos   ayudando a nuestros productores en la finalidad de promocionar e 
incrementar las actividades relacionadas con la industria y comercialización de la flor a nivel local, regional  y nacional, y promoviendo  el turismo cultural.

        Escobar tiene su Fiesta Nacional de la Flor, próxima a cumplir 45 años, y sin embargo en este rubro el 60 % de la producción de la provincia lo tiene nuestra ciudad, que ha adquirido con la floricultura un potencial que aún no es valorado como corresponde.

       De igual forma  otras ciudades de provincia cuentan con su fiesta de la flor, tal los casos de la Fiesta Provincial de la Flor en Pérez (Rosario), la Fiesta Nacional de la Orquídea y Provincial de la Flor de Montecarlo (Misiones), y la Fiesta Provincial de la Flor y su Pimpollo de General Roca (Río Negro).

      Los platenses no tenemos hoy ninguna actividad que nos identifique y destaque (feria, fiesta, exposición, congreso, etc.,) y que sea motivo a su vez de una proyección mas allá de nuestros límites geográficos como si la tienen otras ciudades del interior de la provincia de Buenos Aires. 
        Por lo expuesto solicito a mis pares que me acompañen en el presente proyecto.-






