              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a proveer de un “Equipo de Música”, a la Escuela de Enseñanza Primaria N° 15, “Almafuerte” de la ciudad de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a proveer de un “Equipo de Música” a la Escuela de Enseñanza Primaria N° 15, “Almafuerte”, de la ciudad de Pehuajó.

La Escuela antes mencionada, cumple con una labor educacional digna de ser destacada, producto esto, del compromiso de su cuerpo docente y no docente con el sistema educativo. Cabe destacar, que los mismos, desarrollan en el establecimiento una importante actividad de transferencia educativa, cuyo objetivo, es lograr formar a los alumnos y prepararlos de la mejor manera, para cuando deban continuar su carrera ascendente en el proceso de educación permanente. En tal sentido, y ante la necesita de contar con elementos que hacen a la calidad de la educación, es que se solicita a la Dirección de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, la provisión de un equipo de música. 
Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 
