              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la provisión de un “Proyector de Imágenes”, con destino a la Escuela de Educación Estética N° 1, de la ciudad de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la provisión de un “Proyector de Imágenes”, con destino a la Escuela de Educación Estética N° 1, de la ciudad de Pehuajó.

Las disciplinas que allí se dictan son: Plástica Bidimensional, Plástica Tridimensional, Iniciación Literaria, Iniciación Musical, Vídeo y Teatro, y asisten niños desde los cinco a los catorce años. Resulta importante destacar que el establecimiento educacional cuenta con una matrícula de 265 alumnos, los cuales, concurren  por sus propios intereses, ya que la Escuela de Estética no forma parte de la educación obligatoria. 

Dentro de las consignas que identifican al establecimiento, la Escuela de Estética realiza un  proyecto interdisciplinario, permitiendo el enriquecimiento y desarrollo del alumno, a partir de una mirada más completa y compleja sobre el mismo tema abordado, a partir de la utilización de las herramientas del lenguaje. En tal sentido, las producciones son llevadas al vídeo, y destinados otras escuelas de la planta urbana y rurales de la región, para el aprovechamiento de docentes y alumnos.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.
