PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Su más enérgico repudio a la agresión sufrida el viernes 27 de setiembre del corriente año, por un joven educador del Hogar Juan XXIII de la Obra de Don Orione, de la localidad de Gerli, Avellaneda. Exige, además, el urgente esclarecimiento de este hecho y el castigo a los responsables.

FUNDAMENTOS

Lamentablemente, esta es la tercera declaración de repudio que esta Honorable Cámara debe tratar en el trascurso del presente año, debido a los reiterados hechos de violencia del cual vienen siendo objeto los integrantes del Movimiento Nacional de Chicos del Pueblo. 
Y es reiterativo también el hecho que cada vez que organizan una actividad de la Campaña El Hambre es un Crimen, ni un Pibe Menos,  son víctimas de  crueles agresiones. 


Primero fue el 25 de abril luego del lanzamiento en la ciudad de Rosario cuando una patota armada roba y amenaza a educadores y chicos en la imprenta Manchita. 
Luego, el 25 de julio, a 4 días del lanzamiento en Mar del Plata, secuestran a un joven de 16 años del Hogar Juan XXIII, al que golpean, amenazan con armas y le piden que trasmita el mensaje “que se dejen de joder, porque sino quemarían la imprenta, la panadería y la Casa del Niño”. 
Y ahora, la última, luego de realizar un multitudinario acto en Lomas de Zamora el objetivo fue este joven educador de 21 años, quien fue interceptado a dos cuadras de la estación,   alrededor de las 19,30hs. por un Ford Escort, desde donde sus ocupantes lo llaman por su nombre, lo meten a la fuerza en el auto en el asiento de atrás,  lo maniatan con un precinto, lo golpean y lo tajean salvajemente por todo el cuerpo con una navaja.  Luego lo apuntan con una pistola, lo amenazan de muerte y con  tirarlo en un descampado, y le dicen “sos muy joven, no entendés nada de esto, alejate de esta campaña de mierda contra el hambre porque la vas a pasar muy mal”, agregando antes de largarlo a unas 15 cuadras de donde lo habían interceptado: “Este es el último aviso”.

La investigación de estos tres hechos, la viene realizando el fiscal Guillermo Castro de la UFI de Avellaneda. 
 

Como bien expresa el comunicado de prensa difundido por los integrantes del Movimiento Nacional de Chicos del Pueblo la falta de decisión para esclarecer estos hechos e identificar a los responsables e instigadores, provoca una gran preocupación, y también podemos agregar, una profunda indignación. 
Con ellos, exigimos tanto a las autoridades nacionales como provinciales llegar a fondo en la investigación a fin de encontrar a los responsables, y tomar todas aquellas medidas que permitan garantizar la integridad de todos los integrantes de las obras que confluyen en el Movimiento Nacional de Chicos del Pueblo.
Es por todo lo expuesto que solicitamos a los señores legisladores que acompañen el presente proyecto.
