
PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que, desde el Poder Ejecutivo provincial, se gestione ante las autoridades de aplicación, Ministerio de Infraestructura y áreas competentes, la revisión y profundo análisis de los alcances de las resoluciones vinculadas al Plan de Uso Racional de la Energía Eléctrica (PUREE), aplicadas en las últimas facturaciones que permitan la absoluta clarificación  a miles de usuarios que se sienten afectados por la referida norma.
FUNDAMENTOS

Del análisis de las resoluciones 281/05; 459/05; 698/05; 306/06 del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos y la Resolución 165/08 del Ministerio de Infraestructura provincial se desprende textualmente que el Programa de Uso Racional de la Energía Eléctrica (PUREE) “tiene por finalidad esencial operar sobre la demanda de energía incentivando el ahorro para generar excedentes, que puedan ser utilizados, particularmente en momentos de escasez de oferta de gas natural para Centrales Térmicas y bajos aportes hidráulicos para las Centrales Hidroeléctricas, para asegurar el abastecimiento de aquellos usuarios que incrementan sus necesidades de energía, producto del crecimiento del nivel de actividad económica. A tal fin, se debe requerir a todos los usuarios la adopción de conductas racionales y conservativas en el uso de la energía eléctrica, que contribuyan al objetivo señalado y deberán registrar ahorros respecto al año base. Se establece que el ahorro objetivo es de DIEZ POR CIENTO (10%) del consumo del año base. Para facilitar el éxito del programa se establece un mecanismo de incentivos económicos, aquellos usuarios que ahorren respecto a igual período del año base por encima del ahorro objetivo se harán acreedores de una bonificación por cada KILOVATIO HORA (kWh) ahorrado, mientras que los que registren consumos en exceso por sobre los límites fijados como ahorro objetivo, pagarán cargos adicionales por cada KILOVATIO HORA (kWh) consumido en exceso”. 

Sin dudas, los objetivos del Programa son loables pero se ha dado en los últimos días la conjunción del aumento de tarifas de la energía aprobado a partir del 1 de agosto con la aplicación de lo reglamentado en el PUREE, lo que ha provocado la alarma y la queja de miles de usuarios.

Precisamente, uno de los objetivos de la norma, tendría que ser revisado ya que los usuarios residenciales o comerciales también han crecido económicamente en los últimos años al aumentar su capacidad adquisitiva. Las estadísticas demuestran que se han batido récords de venta de electrodomésticos, por ejemplo, aire acondicionado, en el primer lugar. Ello indica que, difícilmente, grandes capas poblacionales pudieran, aún cuando lo intentaran, disminuir su gasto de energía a los niveles de comparación de los últimos cinco años, ello a favor del crecimiento económico operado. 

 Por lo expuesto solicito el acompañamiento al presente proyecto.
