FUNDAMENTOS


La República Argentina será sede de la final de la COPA Davis de tenis, entre el 21 y el 23 de noviembre frente al equipo representativo de España, siendo La Asociación Argentina de Tenis (A.A.T) junto a la Federación Internacional de Tenis (I.T.F) deberán decidir su sede.


Como marplatense haciéndome eco del sentir de las Autoridades Municipales, Consejo Deliberante y los habitantes en general me siento en la necesidad de presentar este Proyecto de Declaración, muy caro para el sentimiento de todos los amantes del deporte bonaerense, con su Gobernador como principal predicador de las prácticas deportivas en cualquiera de sus ramas.


La ciudad cuenta con el polideportivo Islas Malvinas que reunió en la final de Voleibol masculino de los Juegos Deportivos Panamericanos de 1995 a 7.500 espectadores. El fervor por el deporte de los bonaerenses se ha puesto a prueba en un sinnúmero de oportunidades y en esta ocasión el entusiasmo de nuestra gente mas los cientos que nos acompañarán actuarán como un disparador de estímulo extraordinario para nuestros tenistas.


Vale decir además que la ciudad de Mar del Plata cuenta con una capacidad de recepción de primer nivel en calidad y cantidad a lo que le agrega sus innumerables bellezas naturales que la rodean.


Para finalizar debo recordar dos cosas muy importantes en su momento para los juegos deportivos Panamericanos 1995, Mar del Plata luego de la finalización de los mismos fue declarada “Capital de los Deportes Panamericanos de la Buena Voluntad”, dado que toda la comunidad marplatense colaboró con estos juegos y por último dejo para mencionar que en nuestra ciudad nació el genial Guillermo Vilas y en la cercana y querida ciudad de Tandil la figura que irrumpe en estos momentos Juan Martín del Potro.


Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Diputados me acompañen con su foto favorable.

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:

Que  vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial en la medida de sus posibilidades, realice las gestiones pertinentes para que la Ciudad de Mar del Plata sea designada Sede de la Final de la Copa Davis 2008.-
