LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Su preocupación por los problemas edilicios que padecen numerosos establecimientos educativos de la zona sur del Conurbano bonaerense. Por tal razón, se le solicita al Poder Ejecutivo que exhorte a los órganos de infraestructura de la Dirección General de Cultura y Educación para que efectúen, en el plazo más breve posible, las obras que sean necesarias para el normal desarrollo de las clases en la mencionada región del Conurbano. 
FUNDAMENTOS
SR. PRESIDENTE:

Numerosas escuelas del Conurbano Sur de la Provincia de Buenos Aires tienen serios problemas edilicios. 
La falta o mal funcionamiento de instalaciones eléctricas, de agua y de gas; techos que se caen o que tienen filtraciones; vidrios, aulas y patios rotos, son algunas de las falencias que las escuelas públicas vienen padeciendo.
Mas allá que en algunos establecimientos se están realizando obras, lo cierto es que son muchos los que siguen esperando que se les arreglen los desperfectos de infraestructura. 
La situación se acentúa en las escuelas de las periferias. En efecto, es alarmante el estado en que se encuentran algunas escuelas de los barrios más pobres del Conurbano. 
Indudablemente, la Dirección de Infraestructura de la Dirección General Cultura y Educación conoce la dimensión de esta problemática. También es real que desde ese organismo están trabajando para cada día aportar soluciones a más escuelas. 
Pero lo concreto, es que lo hecho hasta el momento es insuficiente ya que demasiados establecimientos educativos siguen penando por sus dificultades edilicias, ya sea porque están a la espera de que les inicien o terminen las obras, o bien, porque faltan las tareas mínimas de mantenimiento que se necesitan para que funcionen correctamente las instalaciones. 
Esta situación la sufren a diario alumnos, docentes y directivos de las escueles públicas del Conurbano, quienes sólo piden poder desarrollar sus tareas en un ambiente seguro, limpio y calefaccionado. 
Los bonaerenses queremos recuperar la excelencia educativa que ostentamos en otros tiempos. En el mismo sentido, se expresó el Director General de Cultura y Educación quien públicamente sostuvo que durante su gestión se va priorizar la calidad por sobre la escuela de contención.
 Sin embargo, este anhelo quedará postergado mientras las escuelas públicas no cuenten con una infraestructura edilicia que esté acorde con el nivel educativo que se pretende brindar. 

Por tal motivo, mediante este proyecto se pone en conocimiento del Gobernador tal situación y, en consecuencia, se le solicita que a la brevedad se ejecuten o terminen todas las obras que están necesitando las escuelas del sur del Conurbano. 

Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.
