PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                                                   De Beneplácito y Reconocimiento por la presentación del “Libro NOSTALGIAS DOCKENSES”,  del autor Pedro CAVALIERI, del Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                                                     El día 10 de septiembre de 2008, en el Centro Cultural Barracas al Sud, sito en Avenida Mitre nº 366 de la ciudad de Avellaneda, el escritor Pedro CAVALIERI presentó en sociedad su libro “Nostalgias Dockenses”, abordando la historia de esa localidad, como el desarrollo Portuario e Industrial, el frigorífico Anglo, el Barrio y sus calles, los repartidores y la venta callejera,  sus pujantes Instituciones Deportivas, Culturales, Sociedades de Fomento, las diversas  Colectividades que forjaron este presente de Dock Sud, sus establecimiento Educativos, sus Capillas e Iglesias integradoras religiosa, cultural y social, las Usinas eléctricas, los Bomberos Voluntarios, las inundaciones y los incendios, recurrentes peripecias dockenses, el traslado de casas de madera, los anexos poblacionales, sus Comercios, los Transportes, haciendo mención al Tranvía, los Cines, la Prefectura, la Policía, el Registro Civil,  la playa de los pescadores, esa mezcla de aromas del río, del petróleo, de la flor del ceibo y del pasto húmedo, Quintas, Huertas, Vinedos, los Bancos, el Correo, Diarios y Periódicos, los Gremios de los trabajadores, Sala  de Primeros Auxilios, Puerto Piojo, el Puente cortado, el Arroyo Maciel,  la Barrera flotante, la cañonera de la Escuadra de Ríos amarrada en el muelle de la Usina, el apostadero de Remolcadores, la polución Ambiental y una actividad económica significativa.

                                              Pantallazos, semblanzas, peculiaridades, recuerdos lejanos y cercanos de una comunidad modesta y laboriosa, tanto como cosmopolita, razón más que suficiente para escribir estas líneas como merecido recuerdo en homenaje a tantos anónimos héroes y mártires del trabajo.

                                              La presentación contó con la participación del Secretario de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de Avellaneda Señor Antonio Hugo CARUSO, quién fue el encargado de prologar el libro.
                                              El autor nos hace recrear el espectáculo callejero con sus casa de madera y chapa, los primeros apellidos de familias que habitaban Dock Sud en la primera mitad del siglo XX, sus artistas plásticos, deportistas, los boteros, emblema de un trabajo humano con más de 130 años de antigüedad en la zona.

                                              Libro como el de Nostalgias Dockenses agrandan la visión de cómo se vivía y sentía, en una parte antigua de lo que hoy es el Partido de Avellaneda, convirtiéndose así en testimonio invalorable, ante una generación que se enfrenta a la realidad del complejo tecnológico y social que les toca vivir hoy en día, frente a sus antecesores criados en este conglomerado, hoy ciudad, que fue, es y será DOCK SUD. 

                                              Por lo expuesto, se agradece el alto valor revisionista que aporta al patrimonio histórico de Dock Sud.

