PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E   :
                                                                 De Beneplácito por el “CENTENARIO DE LA AVENIDA GALICIA”, en la ciudad de Avellaneda, partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                                            La presente iniciativa tiene por fin, el Beneplácito por los 100 años de la Avenida Galicia en la ciudad de Avellaneda. 
                                       Semblanzas y recuerdos, hace rememorar que a inmediaciones del paraje conocido por “La Mosca”, se había extendido notablemente la población y quienes obtenían la mayor parte de las fracciones de tierra, casi en su totalidad, eran oriundos de Galicia, España.

                                       El dueño de la pulpería “La Mosca”, tenía un sobrino llamado Pedro Feliz, que era mucamo del Doctor Nicolas Avellaneda en la ciudad de Buenos Aires. Es relevante este dato ya  este conocimiento hizo  que el Presidente Argentino comprara en el año 1874 las chacras adyacentes a dicho paraje, estas dos chacras tenían un casco de 256 m2 y hoy estarían comprendidas entre las calles Rivadavia, Galicia, Irigoyen, México, Santa Fe y Uruguay. Fue este hombre tucumano descendiente de vascos, quién para tener bien delineadas sus plantaciones y cultivos abrió una calle sin nombre en el año 1885 para que veintitrés años después la Municipalidad le diera el nombre de Avenida Garay.

                                       El Agrimensor Alejandro Cagnoni fue el encargado de dicha tarea, pero a Nicolas Avellaneda se le debe que sea avenida, al hacerla trazar a 30 metros del alambrado de su vecino Pedro Sansat.

                                      Allá por el año 1908, en Piñeyro, no existía la nomenclatura de calles a consecuencia de la vertiginosa subdivisión de tierra producida en el Partido, esto indiscutible contribuía al desarrollo y progreso de la ciudad de Avellaneda. 

                                      La colonia Gallega que se había afincado en el lugar poseía relevantes cualidades y merecía que el Honorable Concejo Deliberante, diera una prueba de alta consideración dando el nombre de Galicia a una calle del Municipio.  Mientras tanto no se reglamentaba la nomenclatura de las calles, el Honorable Concejo, con ese espíritu de confraternidad, decide ir recordando en las calles del municipio a los pueblos que compartían con nosotros la tarea de adelanto socio cultural de la zona.
                                       De esta manera los Concejales Juan Amestoy, Pedro Gaete, Bartolomé Cánepa, Antonio Fiorito, E. Zothner, M. Iturburu, Agustín Busso, Francisco Pienovi y Nicolás Silli, presentan un proyecto solicitando que se le ponga el nombre de “Avenida Galicia” a la calle que hasta ese momento llevaba el nombre de La Mosca, dado por usos y costumbres de los vecinos de la zona hace hoy 100 años.

                                      FELIZ CONMEMORACION.

