PROYECTO DE RESOLUCION

HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:
Declarar de Interés Legislativo el Proyecto de Educación Intercultural e Interdistrital “Peuma Wunnam” (Sueños del Amanecer”) que lleva adelante la Comunidad Mapuche Urbana Pillan Manke del distrito de Olavarría con el fin de promover el diálogo intercultural desde el reconocimiento de la diversidad y el reconocimiento de los derechos de los pueblos originarios. 
Fundamentos


Desde hace varios años, a Comunidad Mapuche Urbana Pillan Manke del distrito de Olavarría viene desarrollando el Proyecto de Educación Intercultural e Interdistrital “Peuma Wunnam” (Sueños del Amanecer”) que tiende a favorecer la construcción de un espacio de intercambio de experiencias pedagógicas en relación con el Día de la Raza establecido en el Calendario Escolar de la Provincia.


La actividad que lleva a cabo promueve el diálogo intercultural desde el reconocimiento de la diversidad y el reconocimiento de los derechos de los pueblos originarios. Se propone, según palabras de los integrantes, "resignificar la conmemoración de la efeméride del 12 de Octubre”, posibilitar el encuentro de docentes y alumnos, “socializar y vivenciar experiencias pedagógicas acerca de la cosmovisión de los pueblos originarios y su entorno natural”, así como “vivenciar elementos culturales de los pueblos originarios a través de la ceremonia”.


La acción de Pillan Manke ya ha realizado experiencias en Bolívar (2006) y en Olavarría en 2007. El 12 de octubre de 2008 las actividades tendrán lugar en el Parque Zoológico “La Máxima” de la ciudad de Olavarría con la participación de la Dirección y el Departamento Educativo de ese paseo.


Esta tarea de educación y difusión ya ha recibido el reconocimiento de la titular de la Dirección de Educación Primaria de la Dirección General de Cultura y educación y el apoyo del escritor uruguayo Eduardo Galeano y merece, entendemos, también el reconocimiento de esta Honorable Cámara mediante la pertinente de declaración de Interés Legislativo.


Es por ello que solicito el voto favorable de todos los señores diputados.
