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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Declarar de interés legislativo la Xª Exposición del Libro Católico en La Plata, en adhesión al Año Jubilar dedicado a San Pablo, que se desarrollará del 3 al 16 de noviembre, bajo el lema “El buen libro, un buen comunicador”, en el Centro Cultural Dardo Rocha, La Plata, organizado por el Comité Ejecutivo de la exposición del libro católico y auspiciado por el Arzobispado de La Plata.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:
La Xª Exposición del Libro Católico en La Plata, que en adhesión al Año Jubilar dedicado a San Pablo, se desarrollará del 3 al 16 de noviembre, bajo el lema “El buen libro, un buen comunicador”, en el Centro Cultural Dardo Rocha, La Plata, organizado por el Comité Ejecutivo de la exposición del libro católico y auspiciado por el Arzobispado de La Plata, tiene el interés que toda exposición de este tipo despierta en la comunidad de la cultura.
Este evento se ha venido realizando ininterrumpidamente desde el año 1975, contando con la presencia de destacadas figuras del ámbito de la cultura en nuestro país.

El libro católico lleva la tarea evangelizadora desde sus comienzos e inspira a los escritores para que sus obras contengan mensajes de verdad, de paz y de justicia y de esa manera haga un aporte invalorable para el desarrollo espiritual.

Toda obra escrita católica brilla a la luz, el resplandor y la gracia de la Santísima Trinidad, misterio central de la fe y de la vida cristiana: Dios Padre, Creador de todas las cosas; Dios Hijo, Palabra eterna del Padre hecho hombre para nuestra salvación y Dios Espíritu Santo, que da la Vida y es Maestro de la Verdad.

El hombre concreta la palabra aludiendo al esfuerzo que realizan los editores católicos para ofrecer obras honestas y limpias que elevan al hombre, siendo esta exposición un ámbito favorable para que esa obra pueda ser valorada por la sociedad toda.

Los escritores gracias a su talento y a su fe nos entregan sus libros desde donde proclaman el sumo Bien, la auténtica Belleza y el esplendor de la Verdad.

El cometido de la Exposición del Libro Católico es difundir con perseverancia y valentía las verdades del Evangelio en nuestra querida Patria.
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Honorable Cámara de Diputados
El programa de actividades comienza el lunes 3 con la inauguración y bendición a cargo del S.E.R. Mons. Héctor Aguer, Arzobispo de La Plata y la entrega del galardón “Cruz del Sur” (año 2008) Apóstoles del Sagrado Corazón de Jesús, en los días posteriores se desarrollara una agenta completísima integrada por conferencias, sorteos de libros y realización de eventos musicales y corales.
Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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