PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través del organismo que corresponda, proceda de manera inmediata a realizar el mantenimiento, señalización e iluminación de las  Rotondas que se encuentran sobre la Ruta Provincial N° 6 con las intersecciones de las Rutas Provinciales N° 53 (rotonda F. Varela) y N° 16 (Gdor. Udaondo), en el trayecto que va desde la ciudad de Cañuelas a La Plata, teniendo en cuenta la  gran cantidad de accidentes graves que ocurren a consecuencia de ello.
FUNDAMENTOS
         Desde hace ya varios meses hemos resaltado la situación de abandono de las rotondas ubicadas en el trayecto Cañuelas - La Plata, más precisamente la intersección de la  ruta Provincial Nº 6, con las rutas Provinciales Nº 16 y   Provincial Nº 53, las mismas se encuentran sin el mantenimiento y señalización correspondiente. En el caso de esta última se suma la falta de la iluminación correspondiente.
          Debido a lo que acabamos de exponer se producen gran cantidad de accidentes prevenibles. Según la estadística que nos han facilitado los bomberos voluntarios de San Vicente desde enero de 2007 hasta septiembre de 2008 los accidentes ascenderían a unos  24, en su gran mayoría fatales.

          Con anterioridad  hemos presentado un Proyecto de Declaración Nº 2213/07-08 el cual fue aprobado en el que se manifestaba nuestra preocupación por el estado de la rotonda entre la Ruta Provincial Nº 6 con la intersección de la Ruta Provincial N° 16. Posterior a dicha Declaración se ha iluminado la rotonda mencionada, pero no se ha producido la señalización de las dos lomas de burro ubicadas  al ingreso y egreso de dicha rotonda, las cuales, sumado en muchos casos al desconocimiento de la ruta por parte de los usuarios, terminan por transformarse en un escollo que lleva a los automovilistas a realizar maniobras inadecuadas que se traducen en accidentes prevenibles con una señalización correcta.
          En el caso de la rotonda formada en la intersección de la Ruta Provincial Nº 6 con la ruta Nº 53 (rotonda de F. Varela), la falta de señalización y mantenimiento se agrava por la falta iluminación y la presencia de 4 lomas de burro, que al decir verdad son aún más pronunciadas que las de la rotonda mencionada anteriormente. Este cuadro de situación es el origen de numerosas accidentes en muchos casos con consecuencias fatales.
          Por todos estos motivos expuestos, solicito a mis pares acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración. 

