PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires.

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el quincuagésimo primer aniversario de la Cooperativa Eléctrica de Chacabuco Ltda. en virtud del compromiso social y los servicios prestados al partido de Chacabuco.
FUNDAMENTOS

Corría el año 1956 y en la ciudad de Chacabuco se avizora el posible inicio de una etapa industrial. Sin perjuicio de ello, el servicio eléctrico se había sumido en una profunda caída.

Si se quería salvar esa naciente industria, promover nuevas radicaciones y, también, dar al vecino ese confort que conlleva la electricidad, se debía innovar en la materia.

La vieja Usina de la Suizo – Argentina, con sus ruidosos y gastados motores, delataba la necesidad del reemplazo. Era la hora decisiva de la ayuda mútua de los vecinos: la constitución de una Cooperativa de vecinos usuarios, dado los alcances de la ley 5156, se presenta como la mejor solución.

El 20 de octubre de 1956, convocados por el Comisionado Municipal, queda formada la Comisión Promotora de la Cooperativa de Electricidad. 

Para estos hombres, el cooperativismo eléctrico es el único camino válido. Sus ideas renovadoras fomentaban la producción de energía por otra fuente (a través de la alimentación de D.E.M.B.A), con lo cual el monopolio de la suizo quedaría quebrado.

A poco trecho de la Ciudad se efectuaba el tendido de los cables conductores de la tensión. Aquella línea transmitiría la energía en 13.200 voltios, poniendo a disposición de la Ciudad la electricidad que le faltaba y que tantos inconvenientes provocaba.

A esa llegada debía recibirla una entidad legalmente constituida para encargarse de la distribución.

Así las cosas, la Comisión Promotora fijó como fecha de la Asamblea Constitutiva el 17 – marzo – 1957. En esa fecha, a las 10 horas, en la sede de la Cámara de Comercio se llevó a cabo la misma.

En aquella convocada Asamblea pública, con la fuerza y con las ganas, pero también con los miedos, la allí nacida quedó llamada Cooperativa limitada de Consumo Popular de Electricidad y Servicios Anexos de Chacabuco.

Desde el primer instante el Consejo de Administración puso todos sus esfuerzos en solucionar, prontamente, el déficit que padecía la población.

Muy pronto, se logró el tendido de un cable subterráneo para unir directamente, la línea de alta tensión con un convertidor instalado en la Usina de la Suizo. La conexión se efectuó el 27 de enero de 1958.

Cumplida esta etapa, la Cooperativa inicia el segundo plan que consistía en una obra de extraordinaria importancia: el tendido de las líneas, primarias y secundarias, para la distribución, por cuenta de la Cooperativa, de la energía proveniente de la Superusina de Chivilcoy.

En Noviembre de 1958 se firman los convenios entre la Municipalidad de Chacabuco y las empresas que ejecutarían las obras y el 17 – febrero – 1961 se aprueba el contrato de suministro con D.E.B.A (Dirección de Energía de la Provincia de Buenos Aires) para la provisión de energía a Chacabuco. 
Chacabuco evolucionaba.

Una vez concretadas las obras necesarias se detiene definitivamente la vieja Usina de corriente, pasando a distribuir la Cooperativa la energía en forma de corriente alternada.

Las instalaciones del Sistema de Distribución fueron creciendo permanentemente desde entonces, pudiendo destacarse, entre muchos, algunos hitos más importantes como por ejemplo la conexión de la Cooperativa Eléctrica de O´Higgins el 30 – Julio –1966, cuya concreción permitió dar los primeros pasos a la electrificación rural en la zona de La Colmena.

El continuo crecimiento de la demanda hizo necesario el permanente desarrollo de las instalaciones, de forma de permitir el continuo abastecimiento a las distintas industrias radicadas, y consiguiendo datos estadísticos de distribución y de instalaciones más que destacables.
En 1998 la Cooperativa firma un nuevo Contrato de Concesión, el que abarca el 100% del Partido de Chacabuco con sus 225000 Has y con la incorporación de las localidades de O`Higgins, Rawson y Castilla se fue ampliando su ámbito de prestación de servicios.

Con motivo de la celebración de su 51º aniversario se preve la inauguración de la  NUEVA ET CHACABUCO INDUSTRIAL. Esta obra, cuyo costo aproximado es de $10 millones, es la máxima expresión de más de 50 años de tránsito de esta Institución.

El nacimiento de una demanda industrial creciente, la creación del Sector Industrial Planificado con la radicación de nuevas industrias, fundamentalmente Agroindustriales (Molinos harineros, plantas de Balanceado, aceiteras, etc) y el crecimiento de las existentes, obligaron a la Cooperativa a lograr una solución adecuada para el abastecimiento eléctrico.

Es así que en noviembre de 2005 se concretan los primeros acuerdos que dan inicio a la obra que ahora se inaugura y que con un transformador de 15000 kVA significa un incremento del 50% de la potencia disponible para el Partido, lo que asegura el desarrollo futuro para la atención del crecimiento de la demanda y el bienestar de nuestro pueblo.
Sin perjuicio de lo narrado y en una muestra más de la continua vocación de crecimiento por parte de la Cooperativa en búsqueda de poder brindar otros servicios a la comunidad y a sus asociados, ha pasado a una actualidad en la que atiende entre otros a, servicios asistenciales de sepelio y ortopedia, servicio de agua potable, de obras civiles como pavimentación, cloacas y columnas, servicio de Internet y hasta la provisión de artículos para el hogar, lo que demuestra a las claras su verdadera función social y el beneficio que ha sabido llevar al Partido de Chacabuco y toda su zona de influencia.

Por todo lo expuesto solicito a los señores legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de declaración.

