EXPTE D              /08-09

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
                 Declarar de Interés Legislativo el Proyecto de Resolución impulsado por la Dirección General de Cultura y Educación, por el cual se establecen pautas que regulan los diferentes aspectos relacionados con la conformación y el desempeño del equipo profesional docente de los Centros de Educación Agrícola dependientes de la Dirección Provincial de Educación Técnico Profesional, como así también en la cobertura de los cargos y módulos que integran sus Plantas Orgánico Funcionales y el desarrollo de itinerarios formativos;  tendientes a integrar situaciones especificas de educación y trabajo en el ámbito agrario, no dimensionado en la normativa actualmente prevista para la Formación Profesional de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

La Dirección General de Cultura y Educación, a través de la Dirección Provincial de Educación Técnico Profesional y esta en los establecimientos dependientes de la Dirección de Educación Agropecuaria ofrece a jóvenes y adultos  oportunidades que permiten incrementar sus posibilidades frente a las cambiantes condiciones de la sociedad  actual, a partir de los Centros de Educación Agrícola, incorporados al sistema educativo provincial, se desarrollan experiencias en comunidades reducidas, con necesidades y condiciones medioambientales que se modifican y hacen variar sistemas de producción y comercialización, donde existen ciclos biológicos que obligan a tener períodos con distinto grado de intensidad en su actividad y que deben ser pensados por y para el sector rural,  ya que hay jóvenes y familias con  vocación agraria a los que se debe dar una respuesta de oferta educativa; articulada con otros niveles de la educación formal que contribuyan a la capacitación laboral y la promoción cultural de la población rural.

En consecuencia los Centros de Educación Agrícola deben ser reconocidos como instituciones abiertas a toda la comunidad, en tanto no están dirigidas a satisfacer necesidades de organismos o empresas en particular o grupos, sino que permiten el ingreso, de toda la población que se identifique con el proyecto definido como estratégico, en tanto hecho educativo inserto en un proyecto de desarrollo y de país.
Entre otras cosas se busca rescatar los oficios y las habilidades del trabajador y productor agrario bonaerense, brindando un complemento para la integración cultural y capacitación laboral, tendiente al logro de la educación permanente; atendiendo a la planificación regional estratégica que para la provincia de Buenos Aires fuera pertinente, estableciendo ofertas flexibles, itinerarios a término desarrollando sus actividades mientras las necesidades socio – económicas y los requerimientos del mercado laboral de la zona de influencia así lo justifique.
El Proyecto de Resolución establece las pautas que regulan los diferentes aspectos relacionados con la conformación y el desempeño del equipo profesional docente de los Centros de Educación Agrícola, como así también en la cobertura de los cargos y módulos que integran sus Plantas Orgánico Funcionales y el desarrollo de itinerarios formativos;  tendientes a integrar situaciones especificas de educación y  trabajo   en    el ámbito agrario, 
no dimensionado en la forma actualmente prevista para la Formación Profesional en la Provincia de Buenos Aires.
En el marco del nuevo concepto de ruralidad que no solo implica los aspectos tecnológicos y productivos, sino también lo social, es pertinente que a partir de aprobado el acto resolutivo, los establecimientos sean denominados  Centros de  Educación Agraria y se establezca que la Dirección de Educación Agropecuaria defina las autorizaciones de los cursos de capacitación laboral, según el plan estratégico que tiene a su cargo como también los plazos y las replicas de los mismos estableciendo contenidos mínimos, denominaciones para las distintas familias de áreas profesionales y cursos, como también respecto del nivel de certificación comprendido, dando intervención al efecto al Consejo General de Cultura y Educación.

Reconociendo que el Proyecto de Resolución elaborado por los equipos técnicos de la Dirección General de Cultura y Educación es producto del consenso con distintos actores del espacio de formación para el medio rural y responde a una necesidad de adecuar la normativa a tiempos en los cuales se necesitan estrategias para lograr la inclusión y el arraigo de nuestras familias rurales.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
