PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia

de Buenos Aires

DECLARA

Que considera necesario que la Dirección General de Educación y Cultura de la Provincia de Buenos Aires, a través del organismo o dependencia pertinente asigne prioridad al tratamiento de la solicitud expuesta por la Municipalidad de Chascomús con referencia a la subvención de cargos docentes en el Jardín Maternal y de Infantes Clarisa Amézaga, reconocido como tal en el año 2000, ampliando, por aprobación de su Planta Orgánico Funcional, el reconocimiento del Jardín de Infantes DIPREGEP 1489, otorgado por Resolución Ministerial 3161/78.
En septiembre de 1965 se creó en la Municipalidad de Chascomús una Guardería Infantil, entonces como sitio en el cual las madres que trabajaban fuera de su hogar pudieran contar para la atención de sus hijos.  Han transcurrido más de cuarenta años y en su transcurso aquel establecimiento ha ido materializando los cambios, ampliaciones y adaptaciones a las modalidades y necesidades hasta constituirse en el Jardín Maternal y de Infantes Clarisa Amézaga, único en la ciudad de Chascomús, y que cuenta con  cinco secciones en el Maternal, una de lactantes, dos de deambuladotes e igual número de dos años, todas ellas atendidas por docentes especializados, Profesores en Jardín Maternal – Técnicos Universitarios en Jardín maternal, y contando con una matrícula de 73 niños. A ello deben sumarse los datos correspondientes a las secciones de Jardín de Infantes, aunque destacando los datos que anteceden, toda vez que el requerimiento actual pasa por la posibilidad de subvención de los cargos docentes del Maternal. 

Lo cierto es que  habiendo sido reconocido el Jardín de Infantes,  DIPREGEP 1489, otorgado por Resolución Ministerial 3161/78, el Jardín Maternal fue reconocido como tal en el año 2000, ampliando, por aprobación de su Planta Orgánico Funcional, el otorgado al  Jardín de Infantes.

 La Planta Orgánico Funcional está conformada por un equipo directivo integrado por un Director, un Vice director y un Maestro Secretario, todos de doble escolaridad, contando con subvención sólo cuatro horas del Director. 
Se desempeñan en el Jardín de Infantes cinco Maestras Iniciales de jornada simple, subvencionadas, y una sin subvención. También, dos Preceptoras Iniciales de jornada simple y siete horas y media de cátedra (Música) subvencionadas. 

En cuánto al Jardín Maternal, se carece de subvención, integrando la planta Cinco Maestras Maternales y cinco Preceptoras Maternales, todas doble escolaridad, y tres horas y media de cátedra, Música.    
El presente pedido tiene por objeto instar a la dependencia pertinente de la Dirección General de Cultura y Educación a evaluar y resolver la petición formulada por la Municipalidad de Chascomús con referencia a la subvención de cargos docentes en el Jardín Maternal y de Infantes Clarisa Amézaga de la ciudad de Chascomús, partido del mismo nombre. 

Solicitamos a los señores legisladores su acompañamiento a esta iniciativa.   

