PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Hacer llegar al Ministerio de Seguridad el reconocimiento por la abnegada e incansable labor que la Policía de Baradero y de toda la Provincia  viene desarrollando en la búsqueda del joven Andrés Martín, cuyo paradero se desconoce desde el 21 de setiembre pasado.
FUNDAMENTOS

El día 21 de setiembre pasado, luego de las fiestas organizadas por el día de la primavera, el joven Andrés Martín, de la ciudad de Baradero desapareció en forma sorpresiva, y a la fecha de la presentación de este proyecto ( 2 de octubre de 2008) se desconoce aún su paradero.

El hecho ha conmocionado no solo a los habitantes de esta ciudad, sino que atrajo la atención de todo el periodismo, por la forma inexplicable de su desaparición y el de su vehículo, no siendo éste el momento ni el motivo de trazar conjeturas ni lucubrar explicaciones.

Lo cierto es que familiares, amigos, autoridades religiosas y toda la comunidad de Baradero se ha puesto en marcha a fin de lograr terminar con éxito esta angustiante espera, movilizándose y poniéndose a disposición de las autoridades encargadas de su búsqueda.

Nuestro proyecto, quiere destacar especialmente la labor Policial local y provincial, que cumpliendo con directivas de la superioridad, ha movilizado a la zona un importante contingente de agentes especializados, contando con una logística digna de destacar.

Helicópteros, vehículos dotados de modernos medios de comunicación están en permanente movimiento, contando para ello con la valiosa colaboración del Aero Club que le ha brindado sus instalaciones, y que se sumara poniendo a disposición aviones propios.
Es comentario plausible de familiares y la población de Baradero,  la actitud demostrada por el personal de la Policía de la Provincia de Buenos Aires, quien,  más allá de las obligaciones que impone el reglamento, ha tomado con verdadero sentido altruista la búsqueda del joven Andrés. Hemos podido comprobar personalmente tan loable predisposición.
Las palabras de los pilotos de helicóptero recogidas por los medios de comunicación deja trascender el espíritu de solidaridad y cariño que ponen en su misión, al afirmar que: “No hay que bajar los brazos, siempre hay una esperanza y seguiremos buscando hasta las últimas consecuencias” (citado  por Baradero Te informa).
Este pensamiento se transformó así en guía para los hombres de la Policía, razón por la cual se hace  digno destacar la meritoria e incesante tarea realizada y que esperamos tenga un final feliz.

Por todo lo expuesto, solicito de los señores Diputados la aprobación de presente Proyecto.

