PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires.

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el Cincuentenario de la Asociación de Lucha contra la Parálisis Infantil (ALPI), Filial Chacabuco, en virtud del compromiso social y los servicios prestados a la comunidad.
FUNDAMENTOS

ALPI Filial Chacabuco es una Asociación Civil sin fines de lucro que no recibe subsidios del estado y un gran centro de internación y atención ambulatoria, que cuenta con un equipo profesional médico interdisciplinario experto en rehabilitación de lesiones motoras y del lenguaje.
La historia de la entidad constituye una secuencia ininterrumpida de actitudes de alto nivel moral, de profunda dedicación y de acciones generosas que llenan las páginas de su memoria. Desde su origen ha procurado tener excelencia profesional, espíritu solidario, compromiso con el paciente y su familia, atención personalizada, investigación científica y capacitación permanente, como medios idóneos para lograr sus fines.
Esta institución cumple cincuenta años de vida, pero también de lucha, de desafío, de trabajo y de experiencias, en pos de lograr dar una oportunidad a las personas con ciertas capacidades diferentes.

La función de esta Asociación, no se agota en el tratamiento médico que se lleva adelante en cada uno de los servicios que se brindan en las distintas especialidades clínicas, ya sea de Traumatología, Kinesiología, Terapia Ocupacional, Fonoaudiología, Servicio de Enfermería o traslado o Gimnasia Rehabilitatoria, por mencionar algunas.

Si bien la finalidad principal de la institución pasa por ser una entidad médica asistencial y educativa comprometida con la sociedad, ser un centro de referencia en diagnóstico, tratamiento, investigación y docencia de patologías que generan discapacidades motoras o del lenguaje,  y orientar el proceso de rehabilitación de cada persona sobre modernas pautas funcionales, a fin de lograr su rápida reinserción laboral y social, se lleva adelante otra función quizás tan importante como la primera, que consiste en la contención, la escucha, el abrazo y en dar desinteresadamente un lugar de pertenencia a todos aquellos que lo necesitan.

Todas estas acciones han podido llevarse a cabo, no solo por sus socios, sino también por una gran cantidad de voluntarios, que se han preocupado en que la igualdad de oportunidades deje de pertenecer al terreno de la ideología y pase al campo de la acción y la realidad.

Con motivo de su cincuentenario ALPI filial Chacabuco ha confeccionado un cronograma de eventos que tendrán inicio al día sábado 15/03/2008.

Es así que se armará una feria artesanal y un fogón popular con la participación de diversos artistas de la región, donde se preve que concurrirán en participación activa, gran parte de la comunidad chacabuquense, que se ha sentido complacida desde un principio por el accionar de esta institución.
Por todo lo expuesto solicito a los señores legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de declaración.
