PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE

       Declarar de interés legislativo, la conmemoración del 125 aniversario de la Escuela Nº 3 “Domingo Faustino Sarmiento “ de la ciudad de Ramallo a celebrase en la denominada “La Semana Aniversario”, del día 20 al 25 de octubre del corriente año 2008.-

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA

       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, declare de interés provincial, la conmemoración del 125 aniversario de la Escuela Nº 3 “Domingo Faustino Sarmiento” de la ciudad de Ramallo a celebrase en la denominada “La Semana Aniversario”, del día 20 al 25 de octubre del corriente año 2008.

FUNDAMENTOS

             Existen décadas que marcan hitos en la historia de los pueblos, La de 1880 a 1890 fue una de ellas: Ramallo, como partido ubicado en el primer estado argentino no podía estar excluído de esta circunstancia. El joven Partido de Ramallo había dejado de ser una inmensa extensión uniforme de “Pampa Humeda” dedicada a la crianza del ganado, para convertirse en delimitados campos. El Partido contaba con una población de 3793 habitantes, según censo de 1881. El índice de población deseminada en el territorio del partido era además una preocupación de las autoridades, haciendo necesaria la instalación de establecimientos educacionales.

             En un documento emanado de Ministerio de Educación y Cultura, área Archivo 57-366 de La Plata que obra en la institución desde el 12 de julio de 1982, se puede leer la información que se transcribe a continuación:

             “ Esta dependencia (haciendo referencia a la escuela primaria Número 3) comenzó a funcionar en el mes de febrero de 1883, de categoría mixta infantil, se encontraba situada en una finca del Señor Santos S. de Calvar, comenzó sus actividades con 1er grado y una inscripción de 18 alumnos de ambos sexos. Su primer Director fue el Sr. Juan V. Ramirez” Hay una firma que dice Pedro O. Marquez, Oficial Administrativo Superior. Firma autorizada Disp. Nº 40.

                 En ese año de 1883 y ubicada en el campo del Sr. Santos S. Calvo fue en verdad una escuela rural, recién 10 años mas tarde se trasladó a la propiedad del Sr. José Rábago, hoy la intersección de las calles Mitre e Irigoyen y luego de otras sucesivas mudanzas, se establece en 1956 el actual edificio fiscal en Av. San Martin y Jujuy.

                El 7 de septiembre de 1938, conmemorandose el 50 aniversario de la muerte del ilustre maestro sanjuanino se procede a bautizar la escuela con el nombre de “Domingo Faustino Sarmiento” .

                Por este querido establecimiento educacional pasaron generaciones de ramallenses, y hoy sigue brindando la educación básica a unos 300 alumnos que conforman su actual matricula, en dos secciones de 1º a 6º grado.

                La mayoría de sus alumnos es de clase media y baja, por lo que también funciona un comedor para un cupo de 120 alumnos y comparte el edificio desde el año 2005 con la ESB Nº 1 que tiene una matricula de 138 alumnos, con el CEA Nº 706 que posibilita culminar sus estudios a adultos con una matricula de 20 alumnos.

                 Esta semana de festejos, marcará un acontecimiento que se permanecerá en la memoria colectiva de los ramallenses para siempre, y es bueno que así sea, ya que con esto se trata de internalizar en toda la población que no hay nada más importante que la educación de nuestro pueblo. Entre otras muchas autoridades, han sido invitados y comprometieron su asistencia, el Sr. Gobernador de la Provincia Sr. Daniel Scioli y el Sr. Director General de Cultura y Educación, Prof. Mario N. Oporto.

                  Por estas consideraciones, solicito a los Sres. Diputados me acompañen con la aprobación de este proyecto.-

