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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS


El 21 de Septiembre fue vista por última vez la niña Anabela Giménez, lo que motivo que la Policía de Jáuregui, partido de Luján, dispusiera un amplio rastrillaje de la zona en búsqueda de la niña sin que hasta el momento se obtuvieran resultados positivos.
También interviene, en la causa caratulada como averiguación paradero, el Tribunal de menores Nº 1 del Departamento Judicial de Mercedes.
Gran preocupación ha generado este hecho entre los 1300 habitantes de la localidad de Cortínez, al pasar los días la angustia de la familia y  de los vecinos se extendió a todo el Partido de Luján .

La niñas cursa el 8° año en la EGB N° 4 “Dr. Santiago Cortínez” y sus compañeros han contribuido en la búsqueda pegando afiches con su imagen en el que figura un número telefónico para que toda persona que pueda haberla visto o sepa algo de ella pueda comunicarlo.

Como ya he manifestado hasta el momento no se ha podido averiguar el paradero de la niña y a medida que pasa el tiempo aumenta la angustia y preocupación de la familia y de la comunidad en la que vive, siendo necesaria la intervención del estado con todos los medios de que dispone para  hallar a la niña.

Por lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del presente proyecto.



PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que considera necesario que el Poder Ejecutivo disponga la implementación de una recompensa para la persona que aporte datos que permitan encontrar a la niña Anabela  Giménez  de 13 años, quien fuera vista por última vez  el 21 de Septiembre en la localidad de Cortínez  partido de Luján, dándole al hecho la mas amplia difusión a través de los medios masivos de comunicación, disponiendo la más amplia movilización de las fuerzas policiales y de ser necesario se pida la intervención del Poder Ejecutivo Nacional.
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