                                     PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

                                                   RESUELVE 

  Declarar de Interés Legislativo a las jornadas de Medio Ambiente que bajo la temática central sobre el “Manejo y destino de Residuos Sólidos Urbanos”, se realizarán entre el 17 de noviembre y el 5 de diciembre en municipios del área metropolitana bonaerense.

                                                            FUNDAMENTOS

La Provincia de Buenos Aires ha sido pionera en el desarrollo de políticas y acciones destinadas a la preservación del medio ambiente y los recursos naturales en obvia concomitancia con el mejoramiento de la calidad de vida de sus habitantes.

En tal sentido, el amplio y reconocido proceso de formulación de acciones con participación ciudadana instaurado a través del programa “Pacto Ecológico Bonaerense” posibilitó  que las instituciones y particulares plantearan sus inquietudes, propuestas y reclamos en material ambiental y una de las primeras conclusiones fue la necesidad de contar con una herramienta institucional con amplias facultades en la materia.

En respuesta a ese planteo,  se presenta en 1993 la iniciativa legislativa respectiva y aprobada la respectiva ley se crea el Instituto Provincial del Medio Ambiente, antecedente y basamento de la actual Secretaría de Política Ambiental.

En conmemoración del quince aniversario de este hito institucional de fijación de políticas y acciones sobre el entorno natural, se plantea la realización de jornadas temáticas sobre uno de los aspectos de mayor controversia como lo es el de la deposición de los residuos sólidos urbano.

En los últimos tiempos hemos visto con reiteración titulares periodísticos sobre la llamada “guerra de la basura” ante cada proyecto que busca un destino para los residuos domiciliarios generados en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y los municipios bonaerenses del Área Metropolitana (AMBA).

Creemos que de la confrontación es indispensable pasar a la conciliación de intereses y para ello es indispensable que toda la comunidad disponga de adecuada información sobre las distintas alternativas de disposición final, reciclad, reutilización y /o relleno de bajos y que, a la vez, los funcionarios nacionales, provinciales y municipales puedan recoger las opiniones y posturas de las comunidades involucradas.

En este marco, es que se ha implementado por iniciativa de diversas Organizaciones No Gubernamentales una serie de jornadas temáticas sobre residuos sólidos urbanos en las que se procura la activa participación de la ciudadanía y las exposiciones de representantes de universidades, empresas, gobierno y especialistas para buscar – precisamente- los puntos de encuentro que pueden posibilitar la factibilidad de un proyecto integral que garantice la calidad científica y profesional de la solución que se adopte y el resguardo de la salud y calidad de vida de los bonaerenses.  
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Este ciclo se inicia con las “Jornadas Regionales del Conurbano Sur sobre Residuos Urbanos” que se realizarán entre el 17 de noviembre y el 5 de diciembre de 2008 para los distritos de Almirante Brown, Avellaneda, Quilmas, Berazategui, Florencio Varela, San Vicente, Presidente Perón, Lanús, Lomas de Zamora, Ezeiza, Lomas de Zamora, La  Matanza y Esteban Echeverría, en sedes de ONG regionales.

Tal iniciativa representa, indudablemente, la apertura de un foro de reflexión y debate sobre uno de los temas  de mayores confrontaciones en material ambiental y en este sentido no podemos dejar de destacar las valiosas acciones emprendidas por el actual gobierno provincial para la erradicación de basurales a cielo abierto.

Es por eso que, por la significación del tema y la valoración de la iniciativa, nuestra legislatura provincial debe apoyar la realización de este ciclo de jornadas, como un nuevo aporte al mejoramiento de las condiciones y calidad de vida de los ciudadanos que representamos.

