                      PROYECTO DE DECLARACIÓN
         La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia                       de  Buenos Aires 
                               D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Declare Patrimonio  Cultural de la Provincia de Buenos Aires al edificio perteneciente a la Sociedad Italiana de Socorros Mutuos XX de Septiembre de la ciudad de Coronel Dorrego, ubicado en calle Juan B. Maciel, número 770 entre avenida Julio Argentino Roca y Lequerica,  denominado catastralmente como Cir. I – Sec. A – Mz 28, Par. 13, partida n° 03082, atendiendo principalmente a su indudable valor histórico como arquitectónico. 

El mismo, cabe mencionar, es centro de diversas actividades, entre las cuales se  destacan las culturales, artísticas y deportivas. 
                                      FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene como objeto que el edificio perteneciente a la Sociedad Italiana de Socorros Mutuos XX de Septiembre, sito en la ciudad de Coronel Dorrego, sea declarado por parte del Poder Ejecutivo como Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires.

En este edificio, que fuera construido en el año 1920, circunstancia que refleja la gran significación histórica que posee para esta localidad,  está emplazado el Teatro Italiano de Coronel Dorrego, que fue centro de diversas  actividades de índole artística, política como deportiva, destacándose las primeras de las mencionadas. En este aspecto podemos resaltar que el mismo contó con el privilegio de recepcionar  a la  máxima voz del Tango rioplatense, Carlos Gardel.
Cabe destacar también que este edificio representa la síntesis del esfuerzo llevado a cabo por parte de los inmigrantes italianos,  que una vez que  conformaron  la Sociedad de Socorros Mutuos, XX de Septiembre, en el año 1898, para fomentar la ayuda reciproca, otorgando subsidios y prestaciones médicas, dentro y/o fuera de la ciudad, con recursos provenientes de sus socios, como pago de cuotas , donaciones etc; se plantearon como objetivo inmediato emplazar un lugar que concentre todas las actividades que esta institución iba a desarrollar. 
La historia dice que en Febrero de 1902, para alcanzar el fin en cuestión, se inician los trabajos sobre un terreno adquirido  en  1901,  que 
derivan en la construcción de un edificio, que no es el actual, y que estaba conformado por salón principal y dos más chicos.  
Pero ante la pujanza de la colectividad italiana, que pretendía continuar la obra iniciada, se empieza a dar forma a lo que hoy sigue siendo el edificio de la Sociedad de Socorros Mutuos XX de Septiembre.
En este marco se crea en 1919 la Comisión Pro- Edificio, integrada  por los señores: Vicente Colantonio, Vicente Menna, Juan Caramelli, Tobia Lazano,  José Imperatrice y el Ingeniero Adalberto Pagan,  que comienza la difícil tarea de dotar a la Institución de un teatro, que la ciudad de Coronel Dorrego ya merecía.

Después de un trabajo incesante y de superar problemas financieros, a partir de la obtención de un préstamo de $ 50.000 para la culminación de las obras, las mismas que iban a ser inauguradas en Septiembre de 1920 lo fueron en 1921, a partir justamente de la restricción indicada. 
   Con la  apertura del edifico se inaugura el Teatro Italiano de la Sociedad de Socorros Mutuos, que para tener una dimensión de su importancia, llevó al medio escrito más importante de la Ciudad de Bahía Blanca, La Nueva Provincia a expresar “Una de las notas sobresalientes  de estos días en Coronel Dorrego, ha sido la inauguración del Teatro de la Sociedad Italiana”, resaltando posteriormente que  “tenemos un teatro  que rivaliza, en arte, confort arquitectónico y belleza con cualquiera de sus similares de la Provincia de Buenos Aires”. Es importante reflejar, que el edificio, además de poseer, como he expresado una significación histórica 
como cultural  insoslayable  para la ciudad de Dorrego,  refleja un estilo arquitectónico de singular belleza y estilo, que magnifica su importancia.  
Las cuestiones, enumeradas han dado lugar a que el edificio en cuestión haya sido declarado como Patrimonio Histórico del Partido de Coronel Dorrego, por  parte  de  su  Honorable  Consejo Deliberante,   por  medio  de la  Ordenanza 1681/98 que entre los considerandos resalta, que “no existe  gran cantidad de edificaciones  que  puedan  reunir  historia,  arquitectura  y  reconocimiento   de  la población”, rematando que es deber del Municipio  preservarlo del inexorable paso del tiempo.
A mayor abundamiento la trascendencia que el edificio y  su teatro posee para el Partido mencionado, se manifiesta cuando a causa del violento tornado desatado el 14 de Diciembre de 1994 al sufrir severos daños, toda la comunidad, las Autoridades Municipales, Provinciales y demás instituciones, se mancomunaron de manera desinteresada, para lograr su entera restauración, que se logró con un gran éxito, haciendo que el teatro siga vigente.  
Por lo tanto atendiendo a lo expresado a lo largo de estos fundamentos  y en consonancia con lo prescripto  en el artículo 44  de nuestra Constitución Provincial que reza “La Provincia preserva, enriquece y difunde su patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones.

La Provincia desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir las manifestaciones culturales, individuales o colectivas, y las realizaciones del  pueblo  que  afirmen  su identidad regional,  provincial  y 
nacional, generando ámbitos de participación comunitaria.”, solicito a los Señores Diputados que acompañen el presente proyecto con su voto afirmativo.
 

 

