PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su preocupación ante la demora en  la reglamentación de la Ley  13807, promulgada por el Decreto provincial 395/08 el 4 de marzo del corriente año, que establece una pensión graciable para aquellas personas que durante el período 16/9/55 hasta el 12/10/63 hubiesen sido detenidos y condenados por cuestiones políticas relacionadas con la llamada "resistencia peronista".
FUNDAMENTOS
La  Ley 13807  en su Artículo 1 establece una pensión graciable para aquellas personas que durante el período comprendido entre el 16 de septiembre de 1955 hasta el 12 de octubre de 1963, hubiesen sido detenidos, procesados, condenados y/o permanecido a disposición del Poder Ejecutivo Nacional o Provincial, de la Justicia Federal o Provincial, o detenidos y condenados por tribunales militares y/o consejos de guerra del "Plan CONINTES" (Conmoción Interna del Estado), por cuestiones políticas vinculadas a su participación en la denominada "Resistencia Peronista", y en el Artículo 7 se le da un plazo de 90 días al Poder Ejecutivo, a partir de su promulgación para proceder a  reglamentarla.

A la fecha han  transcurrido mas de 150 días hábiles desde la promulgación de esta Ley, mediante el Decreto Provincial 395/08 del 4 de marzo del corriente año, que en su texto dice “Cúmplase, comuníquese, publíquese, dése al Registro y Boletín Oficial y archívese” sin obrar observación alguna en el contenido del mismo,  razón por la cual interpretamos que se ha  excedido el plazo estipulado para su reglamentación.

Este incumplimiento es el que genera nuestra preocupación ya que se están vulnerando los derechos de las personas que se encuentran en condiciones de recibir este beneficio,  que en la mayoría de los casos son personas de edad avanzada y que necesitan urgentemente percibir lo que mediante esta Ley se les otorga.

Por todo lo expuesto, solicitamos a los Señores/as Legisladores/as acompañen con su voto positivo el presente Proyecto
