PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                                             “De Repudio a la agresión sufrida por el chofer Roberto Gabriel FERNANDEZ”, perteneciente a la línea 281, ramal L, interno 58, de la Empresa 25 de Mayo, que cumple el trayecto del balneario de Quilmes hasta la Estación Férrea  de Lanús y viceversa.
FUNDAMENTOS

El día 22 de septiembre de 2008, personal de la Comisaría de Lanús, Seccional Segunda tomó conocimiento que aproximadamente a las 23,00 horas de la víspera, el chofer Roberto Gabriel FERNANDEZ, de la línea 281, ramal L, interno 58, perteneciente a la empresa 25 de Mayo, que cumple el trayecto del balneario de Quilmes hasta la estación férrea de Lanús y viceversa, circunstancias arribaba a este último lugar, constata que a bordo del rodado se encontraban tres pasajeros de sexo masculino, quienes lo obligaron a apagar la luces del interior del colectivo, para luego comenzar a circular fuera del recorrido habitual, hasta llegar a la intersección de las arterias de Victor Hugo y Camino General Belgrano de la localidad de Monte Chingolo, donde previa discusión con el chofer, uno de los malvivientes efectúa una herida cortante en el dedo índice de la mano derecha y sufriendo la sustracción de pertenencias personales, los agresores se bajaron de la unidad emprendiendo la fuga a pie.

A consecuencia del presente hecho, se inició investigación Penal Preparatoria caratulada “Robo y Lesiones”, con intervención Unidad Funcional de Instrucción nº 1 del Departamento Judicial de Lomas de Zamora.

La Argentina no soporta más la violencia que se vive día a día en cada comunidad, como ciudadano y representante del pueblo me solidarizo con Roberto Gabriel FERNANDEZ repudiando el ataque sufrido.

La democracia debe sustentarse en el respeto, en la tolerancia de todas las personas, de todas las opiniones, sin violencia ni agresiones personales.
Por  lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
