PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia
de Buenos Aires
DECLARA
 
Que estima de interés  que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes asegure la incorporación de una mayor variedad y cantidad de frutas y verduras, además de la cantidad suficiente de carnes y lácteos en la alimentación otorgada a los estudiantes en los comedores escolares dependientes de su Orbita.
Planteado, esto, en la necesidad y convicción que desde la infancia se debe promover y consolidar una alimentación saludable, entendiendo que los comedores escolares  además de cubrir una necesidad, deben ser un espacio para la adquisición de los necesarios hábitos alimentarios correctos y adecuados.
FUNDAMENTOS

Según declaraciones de la licenciada en nutrición Beatriz Grippo, investigadora del Centro de Estudios sobre Nutrición Infantil "El bajo consumo de frutas y verduras en los niños es un problema”. Según mostró la Encuesta Nacional de Nutrición y Salud realizada recientemente por el Ministerio de Salud de la Nación, sólo el 7% de las calorías que incorporan los chicos de entre 2 y 6 años provienen de las frutas y las verduras. 
"Distintos estudios sugieren que lo aconsejable sería que los niños incorporen el 17% de sus calorías a partir de las frutas y las verduras, cuando en la Argentina no llegamos ni a la mitad de esa recomendación", 
"Es muy pobre la variedad de estos alimentos que se les ofrece a los niños. La encuesta del Ministerio mostró que las verduras consumidas en mayor proporción son la papa, la cebolla, el tomate en conserva y la zanahoria; la fruta más consumida es la banana". 
La Escuela, ámbito de educación por excelencia de debe contemplar este tema, el Estado es el que debe resguardar lo que se debe hacer.
La familia reacciona como puede tratando de dar dentro de sus posibilidades “lo que mas le gusta a los chicos” esto atenta contra la inclusión de variedad de alimentos, cerrando un círculo que lleva a agravar la situación y ahondar, aún más, en los problemas de malnutrición.
El Estado, a través de los comedores escolares y copas de leche se maneja con un determinado monto de dinero por niño que está desdibujado a partir de los aumentos de precios de los alimentos, situación que debería ser modificada y adecuada a la necesidad de los mismos.
No solo debe cumplir con satisfacer el apetito, sino que debe educar y cumplir con una alimentación saludable que asegure un crecimiento satisfactorio que evite estados de deficiencia o carencia y promueva reservas adecuadas para alcanzar su potencial desarrollo físico y mental.

Requerimientos Nutricionales 

Es la cantidad de energía y nutrientes biodisponibles en los alimentos que un individuo saludable debe comer para cubrir todas sus necesidades fisiológicas. Al decir biodisponible  se entiende que los nutrientes son digeridos, absorbidos y utilizados por el organismo. Los requerimientos nutricionales son valores fisiológicos individuales. Cuando se refieren a grupos poblacionales (niños lactantes, mujeres gestantes, ancianos, etc.) se expresan como promedios.

PROTEINAS
Los alimentos de origen animal, como carne, huevos, leche y pescado, ayudan a proveer la cantidad deseada de proteína y aminoácidos esenciales porque tienen una elevada concentración de proteína de fácil digestibilidad y un excelente patrón de aminoácidos. Pueden ser reemplazados por dos o más fuentes vegetales de proteína que complementen sus patrones aminoacídicos. 
El ejemplo clásico es la combinación de granos y leguminosas a lo que puede añadirse una pequeña proporción de proteína animal. 

En la siguiente tabla se presentan las recomendaciones diarias para los niños entre 4 y 14 años.

	Tabla 3. Recomendaciones diarias de proteína
(gramos por Kilogramo de peso) 

	Edad 
	Fuente 

	
	Leche o huevos 
	Dieta mixta 

	4-6 meses 
1,85 
2,50 
7-8 meses 
1,65 
2,20 
10-12 meses 
1,50 
2,00 
1,1-2 años 
1,20 
1,60 
2,1-3 años 
1,15 
1,55 
3,1-5 años 
1,10 
1,50 
5,1-12 años 
1,00 
1,35 
12,1-14 años 
varones 
1,00 
1,35 
mujeres 
0,95 
1,30 



CARBOHIDRATOS
Generalmente no se dan recomendaciones específicas para carbohidratos. Teniendo en cuenta las recomendaciones de proteína y grasas, por diferencia tenemos que los carbohidratos deben proporcionar entre el 60% y el 70% del total de la energía consumida. 

FIBRA
La fibra dietaria se deriva de la pared celular y otras estructuras intercelulares de las plantas y se compone de polisacáridos complejos (celulosa, lignina), fenilpropanos y otros componente orgánicos que no son digeridos en el intestino humano.

La fibra es esencial para un normal funcionamiento gastrointestinal 

GRASAS
Las grasas proporcionan una fracción significativa de la energía consumida. 
Más importante aún, proveen ácidos grasos que no pueden ser sintetizados en el organismo. Las principales fuentes visibles de grasa en las dietas son la mantequilla, margarina, aceites, mayonesa, cremas y manteca. Otras fuentes de grasa menos aparentes son las carnes, leche entera, quesos, nueces, maní y otras semillas oleaginosas. El pescado es una fuente de grasa potencialmente beneficiosa debido a que contiene ácidos grasos de la serie omega-3.

Las grasas son una fuente concentrada de energía, muy útil para aumentar la densidad energética de los alimentos, especialmente para el caso de niños pequeños que tienen una capacidad gástrica reducida.

Se recomienda que las grasas constituyan el 20% de la energía total de la dieta, pero no más del 25%. Estudios epidemiológicos han demostrado claramente que un consumo excesivo de grasas se asocia a riesgos de salud en la vida adulta, especialmente enfermedades cardiovasculares y neoplásicas.

La creciente incorporación de alimentos ricos en grasas o en azúcar en la dieta habitual hace que se cubran las necesidades de energía y de proteínas, pero no así las de vitaminas y minerales

La ingesta de frutas está por debajo de los niveles recomendados. A pesar de que el consumo de frutas y vegetales frescos ha aumentado en distintas regiones del país en 1,3% (con variaciones del 1,75 al 2,3%), aún representa un porcentaje bajo de las calorías totales disponibles en la dieta. 
Por otro lado, el consumo decreciente de leche puede llegar a ser un problema. Se demostró que los niños hoy en día consumen un 16% menos de leche que los niños de la década del 70. La leche es una fuente crucial de calcio, como así también de numerosas vitaminas como la vitamina D y la riboflavina.

El término "micronutrientes" se refiere a las vitaminas y los minerales que son indispensables para el ser humano, que se necesitan en cantidades mínimas para los diferentes procesos bioquímicos y metabólicos del organismo. El cuerpo humano no puede sintetizar las vitaminas ni los minerales y, por tanto, se deben obtener de los alimentos y en circunstancias especiales mediante la suplementación de compuestos sintéticos. Estos nutrientes son parte esencial de enzimas y proteínas que son vitales para el crecimiento físico y el desarrollo cognoscitivo, el mantenimiento fisiológico y la resistencia a la infección.

La OMS y la UNICEF han definido al conjunto de carencias específicas de micronutrientes, que se caracterizan por ser altamente prevalentes, como desnutrición o hambre oculta. 

La desnutrición oculta constituye la alteración nutricional más frecuente en Argentina, como así también en el resto de América Latina. 
Los grupos más susceptibles de sufrir deficiencias de micronutrientes son los niños pequeños, las mujeres de edad fértil y las personas de la tercera edad. 
De acuerdo a estimaciones de la OMS entre 70 y 80 millones de mujeres y niños sufren de deficiencias de vitamina A. Cada año casi medio millón de estos niños sufre ceguera y dos tercio de ellos mueren después. La deficiencia de hierro afecta a dos mil millones de personas.
Esto puede derivar en problemas de atención y de aprendizaje, irritabilidad, apatía, síntomas que muchas veces se asocian a cuestiones psíquicas o emocionales y no a motivos físicos concretos. Por eso, aunque es reversible si se detecta a tiempo, en algunos casos esta forma silenciosa de desnutrición puede dejar algunas secuelas.

Se ha reconocido en los últimos años las consecuencias de las deficiencias de los micronutrientes que van desde una alteración en la inmunidad y aumento del riesgo de enfermedades infecciosas, hasta la muerte. Así la OMS, UNICEF y otras agencias internacionales han preconizado la incorporación de micronutrientes como una forma de romper el círculo desnutrición-infección.
La recomendación más fuerte de la OMS es una dieta que incluya los cinco grupos de alimentos: lácteos y sus derivados (que aportan calcio y vitaminas A y D); carnes, legumbres y huevo (que aportan proteínas y algunas vitaminas); harinas y cereales (energía y algunas vitaminas); frutas y hortalizas (vitaminas y fibra) y, en menor medida, grasas, aceite y azúcar (aportan, básicamente, energía
Requerimientos nutricionales son, en definitiva, la cantidad de alimentos que un individuo saludable debe comer para cubrir sus necesidades fisiológicas, al decir biodispensables se entiende que los nutrientes son digeridos, absorbidos y utilizados por el organismo. Cuando se trata de grupos poblacionales se expresan como valores promedios.
En la siguiente tabla se resumen los requerimientos de energía para niños de 0 a 14 años.

	Tabla 1. Requerimientos de Energía 

	Edad (años y sexo) 
	Peso
(Kg) 
	Requerimientos 

	
	
	Múltiplo de la TMB(*) 
	Kcal/Kg/día 
	Kcal/día 

	0-3 

(**) 

-- 

100 

(**) 

3,1-5 

16,5 

-- 

95 

1550 

5,1-7 

20,5 

-- 

88 

1800 

7,1-10 

varones 

27 

-- 

78 

2100 

mujeres 

27 

-- 

54 

1800 



	10,1-12 

varones 

34 

1,75 

64 

2200 

mujeres 

36 

1,64 

54 

2180 

12,1-14 

varones 

42 

1,68 

55 

2350 

mujeres 

43 

1,59 

46 

2000 



	(*) Tasa de Metabolismo Basal
(**) Depende de la edad


Solicitamos a los señores legisladores su acompañamiento a esta iniciativa.   

