PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que considera de interés y vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial instrumente mediante el organismo y dependencias que corresponde, la reconsideración y ajuste de diferentes rubros del presupuesto para el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires para el periodo 2009 con respecto a las partidas asignadas en el ejercicio 2008.
Se considera que deben reforzarse los recursos económicos en diferentes rubros que hacen a la difusión de las actividades culturales en el ámbito provincial, entre ellos los referidos a las siguientes categorías presupuestarias: 
1) Programación e integración regional.

2) Industrias creativas.

3) Folklore, tradiciones y comunidades originarias.

4) Comedia de la Provincia de Buenos Aires

5) Puesta en valor de bienes patrimoniales históricos.

Entendemos que los puntos detallados no agotan las áreas donde los incrementos presupuestarios se hacen necesarios, requiriendo de una fuerte decisión política para reforzar el desarrollo de las actividades culturales en nuestra Provincia.
FUNDAMENTOS

El Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires es el organismo que debe llevar adelante la promoción de la riqueza intelectual y artística de los habitantes de nuestro territorio.

Generalmente de difícil mensura, las acciones en el área de Cultura suelen pasar a un segundo plano, opacadas por las de otro carácter que muchas veces responden a urgencias o necesidades perentorias de la sociedad.

No obstante ello, es evidente que el desarrollo cultural de un pueblo es una herramienta fundamental para la formación de las nuevas generaciones.
Es por estas razones que vemos la necesidad que el Estado Provincial refuerce, en la medida de sus posibilidades, los recursos económicos que destinará a las mencionadas actividades culturales.

No hace falta más que ver el interés que despiertan en los habitantes de las diferentes ciudades o pueblos del interior provincial, las actividades que plantean la posibilidad del acercamiento de sus vecinos, a través del arte, con problemáticas sociales de estos tiempos. Podemos citar como ejemplo el aporte que el teatro hace a través del programa “Teatro y Reflexión”.

Consideramos también que  se hace necesario que el Poder Ejecutivo incremente los recursos destinados a la integración y programación regional, dando lugar a la participación de artistas del interior en actividades de trascendencia provincial.

Asimismo, ante la gran cantidad de bienes inmuebles de un incalculable valor histórico, creemos imperiosa la decisión de destinar mayores aportes a la puesta en valor de dichos bienes, muchos de los cuales hoy corren el riesgo de desaparecer por el estado en que se encuentran.

El impulso de otras áreas, como las llamadas industrias creativas y el apoyo al folklore redundarán en un beneficio de gran valor traducido en el mantenimiento de costumbres que ayudan a sostener vivo el espíritu y las tradiciones populares.
