PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de los organismos pertinentes del Ministerio de Seguridad, informe por escrito y a la mayor brevedad acerca de las siguientes cuestiones, vinculadas a la formación del personal de las fuerzas policiales y a los recursos con que se cuenta la Provincia de Buenos Aires a esos fines:
· Planes de formación vigentes en la actualidad y modificaciones dispuestas en orden a la duración de los cursos desde la vigencia de los actuales programas de formación y capacitación.

· Evolución de la matrícula en la Escuela Juan Vucetich y en la Escuela de Suboficiales, considerando cuando menos un ciclo cuatrienal. 
· Régimen de entrenamiento del personal en actividad y programas de actualización con vigencia para los mismos, así como enumeración de los ámbitos físicos idóneos para el cumplimiento de los mismos. 

· Planta Orgánico Funcional y Reglamentos Internos de las Escuelas antes mencionadas y capacidad operativa y aptitud del recurso en general. 
· Cuadro general de la infraestructura de que se dispone y su estado actual.
· Estructura y cometido de la Subsecretaría de Formación y Capacitación del Ministerio de Seguridad y enumeración de otros programas e institutos de formación básica del personal de la Policía de la Provincia de Buenos Aires.
· Convenios en vigencia con la Dirección General de Cultura y Educación y/ó con Universidades con asiento en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires y/ó instituciones policiales de otras jurisdicciones en materia de formación y capacitación del personal policial.

FUNDAMENTOS

Comentarios periodísticos recientes se ocupan de situaciones que, según señalan, tendrían por sede los Institutos de Formación Policial, mencionándose entre ellas  sanciones que se consideran injustificadas, traslados masivos de suboficiales, órdenes fuera de contexto, trabajo bajo presión y, se afirma, arbitrariedades. 
También se expresan críticas sobre las condiciones de infraestructura. 
Una cosa y otra ameritan por cierto el que se requiera información pormenorizada, pero tanto como eso, y en la convicción generalizada que la Formación y Capacitación constituyen un pilar central sobre el que debería asentarse la institución policial, lo mismo que el entrenamiento, y en tanto otras voces dan cuenta de los achicamientos de los plazos para afrontar la formación en razón de las crecientes demandas de personal, han incidido desfavorablemente, llevan a requerir información que permita acceder al cuadro de situación. 
Sólo a partir de ello, será posible revisar la misma y contribuir que se obre en consecuencia con las que deben ser premisas insoslayables en un asunto de tal significación e importancia.   
Es en razón de ello que solicitamos el acompañamiento para la presente iniciativa.  

