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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES:

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial a la “Tercera Jornada Prehospitalaria Y Hospitalaria y al “Tercer foro Ciudadano en el ATAQUE CEREBRAL”, organizado por la Unidad de Ataque Cerebral de La Plata, a desarrollarse el día 7 de Noviembre de 2008, en el Centro Cultural Islas Malvinas de la ciudad de La Plata.
 Fundamentos.

Este Encuentro de referencia, se dirige a funcionarios, profesionales, docentes, estudiantes y a la comunidad en general, cuyas actividades o interés, se identifiquen con la temática de la salud. El mismo contará con la presencia de expertos disertantes, pertenecientes a distintos sectores públicos, estatales y empresariales de nuestra ciudad.

El evento tendrá lugar en el Auditorio Centro Cultural Islas Malvinas, sito en calle 19 e/ 50 y 51, de la ciudad de La Plata.
La organización técnica del mismo estará a cargo de la “Unidad de Ataque Cerebral de La Plata”, quienes lograron ya, durante los años 2002 y 2004, una amplia repercusión en el ambiente por la importancia  y la actualidad de la temática en cuestión. 

Por la trascendencia y merecida jerarquía que amerita un tema tan significativo y emergente, como lo es el ataque cerebral,  y por la calidad y nivel de los expositores que nos visitarán, siendo los mismos  médicos neurocirujanos, neurólogos, y emergentólogos de reconocida trayectoria en nuestra ciudad y en la ciudad de Buenos Aires,  y por el alto contenido científico e informativo que aportarán, creo que están  dadas las condiciones objetivas para difundir  una experiencia que  ayudará  a la población a conocer  más exhaustivamente la interacción existente entre los distintos especialistas intervinientes desde el primer momento que se produce un accidente cerebro vascular, de este modo   optimizar el funcionamiento y la utilidad de una Unidad de Ataque Cerebral.  
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