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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los organismos competentes, dispongan acciones concretas para que se declare de Interés Provincial los actos conmemorativos del 136° aniversario  de la fundación de la ciudad de Ezpeleta, partido de Quilmes, que se llevarán a cabo durante los meses de octubre y noviembre de 2008 en la mencionada localidad.
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                                                    FUNDAMENTOS
 Durante los meses de octubre y noviembre de 2008 se realizaran una serie de eventos en el marco de los festejos por el 136° aniversario de la fundación de la Ciudad de Ezpeleta en el partido de Quilmes.        
La historia da cuenta de una ciudad muy sacrificada. Sus orígenes se remontan a la segunda fundación de Buenos Aires, en el siglo XVII y a don Salvador Joaquín de Ezpeleta, un vasco que se afincó en Santa Fe. Años más tarde, en 1828, su hijo Mariano compró tierras en Quilmes formando una estancia.
El 8 de enero de 1891, se efectúa el trazado del pueblo, con los vecinos Donato Cegre, Justo Carballo y Simón Ezpeleta, a la que denominaron "Ezpeleta" acompañando el plano de delimitación. Este fue el eco que permitió el desarrollo de la ciudad, pero el puntapié inicial lo dio, unos años atrás en 1872, la habilitación de la estación ferroviaria, que fue bautizada como Teniente Coronel Severo Ezpeleta. 
Ya con el transporte se empezó a desarrollar la ciudad, la llegada de los saladeros a la orilla del arroyo Giménez (El Saladero de Nelson, de la firma inglesa Higland Scot Canning, fue el más importante) fueron fundamentales para el desarrollo del pueblo. Desde allí se asentaron varias empresas e industrias medianas y con ellos una gran cantidad de vecinos que dieron origen a la ciudad.
El 30 de agosto de 1973 -un año después del centenario-, por la Ley 8098 del gobernador Oscar Bidegain, Ezpeleta fue declarada ciudad y comenzó su progreso hasta conformarse la pujante localidad que es hoy en día.
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   El programa de actividades de los festejos es el siguiente:
- 10 de octubre: Elección de la reina infantil y reina de la ciudad de Ezpeleta.
 - 25 de octubre: Fogones representativos de las entidades ezpeletenses.
 -2 de noviembre: Maratón a las 9.30 hs. Exposición de artesanos a partir de las 14 hs.
 -11, 12 y 13 de noviembre: Exposición de aperos y recados.

- 16 de noviembre: Desfile cívico – tradicionalista a las 9.30hs. Cierre de festejos con la presencia de números artísticos, finalizando con fuegos de artificio.
   Es por ello que solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo expresen con su voto afirmativo el presente pedido de declaración. 
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