PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la muestra anual “EXPOTECNICA 2008”, que se lleva a cabo los días 7, 8 y 9 de octubre en el edificio de la E.E.T. N° 2 “María Eva Duarte de Perón”, de la localidad de Ciudad Evita, partido de La Matanza. 

FUNDAMENTOS

HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS: Se somete a consideración de Vuestra Honorabilidad el proyecto que se adjunta mediante el cual se solicita se declare de Interés Legislativo la muestra anual “Expotécnica 2008”, a realizarse en Ciudad Evita, partido de La Matanza. 

          Cabe destacar que el proyecto en cuestión se presenta como  una muestra dinámica e integradora de las actividades de escuelas que ofrecen tecnicaturas de nivel medio en el partido de La Matanza. 


En ese sentido la muestra consistirá en la  exposición de los trabajos realizados en las escuelas referidas como resultado del desarrollo de la capacidad de los recursos humanos y el equipamiento existentes, a fin de permitir a la comunidad en general y a las empresas en particular, conocer el  modo en que se llevan adelante las actividades escolares y cómo se preparan a los jóvenes para insertarse en el mundo laboral y de los estudios superiores. 


La innovación tecnológica, los cambios y las demandas de la productividad, la competitividad, el impacto de las comunicaciones, la amplitud de los conocimientos, entre otros factores exigen afianzar el vínculo entre lo educativo y el mundo productivo y laboral. Las instituciones educativas que preparan los técnicos y profesionales así como las empresas y organizaciones que necesitan incorporar a estos jóvenes calificados deben mantener un canal abierto para el diálogo, el intercambio y la consolidación de los intereses comunes de ambos sectores.  


Vincular la escuela con el mundo de trabajo significa incluir al trabajo como objeto de conocimiento en la escuela y posicionarlo como uno de los ejes que estructuran la formación de los alumnos. 


En este proceso de construcción de vínculos se van generando modalidades  como las prácticas profesionales, la pasantía laboral, los sistemas de alternancia escuela-empresa y los sistemas de entrenamiento laboral. 


El marco legal que ofrece la Ley Nacional de Educación Técnico Profesional N° 26058, los programas  de crédito fiscal a nivel nacional y provincial, la política aplicada sobre el tema, son parámetros que afirman la construcción de vínculos entre la escuela, el sector productivo y el ámbito gubernamental.   


En el sentido expuesto y en procura de los objetivos señalados se organiza la Expotécnica 2008, muestra de las escuelas  que ofrecen tecnicaturas de nivel medio en el partido de La Matanza,  cuya supervisión está a cargo de las jefaturas de Inspección Regional y Distrital conjuntamente con los equipos directivos y docentes de los establecimientos educativos involucrados. Por otra parte el evento cuenta con el apoyo de la Municipalidad de La Matanza y de la Cámara de Industria y Comercio local.


En esta oportunidad el tema elegido para de la muestra anual será el de “Medio Ambiente” y como subtema el de “Tecnologías al servicio de medio ambiente. Promoviendo un futuro con calidad ambiental”.


El proyecto contempla por un lado actividades concretas relacionadas con la oferta curricular de cada establecimiento educativo y por otro el otro aquellas tendientes a favorecer  el intercambio de experiencias e inquietudes con el ámbito industrial y comercial. 
  


A mérito de las consideraciones vertidas solicito de los señores legisladores acompañen el presente proyecto con su voto afirmativo.

