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PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de Ley:

Artículo 1º: Derógase el artículo 1 del Decreto-Ley 9.382/79 modificado por el Decreto-Ley 9.521/80.

Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS.

El espíritu del presente proyecto de ley  tiene como finalidad la derogación del art. 1º del decreto-ley 9382 dictado en el año  1979 en pleno ejercicio del poder ilegitimo con que la última dictadura militar oprimía al pueblo argentino y esta normativa del Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires es fiel reflejo de los criterios que determinaban cual era el espíritu de vaciamiento irresponsable del erario público. La simple lectura de esta norma y ante el mínimo análisis jurídico, determina que el inmueble situado en la ciudad de La Plata correspondiente al ex Telégrafo de la provincia, donado por el estado provincial al Ejercito Argentino era para el funcionamiento del Comando de la X Brigada de Infantería y en su art. 2º dispone “ Si se cambiare el destino impuesto por el artículo anterior, se operará la revocación de la donación y reversión del dominio a la Provincia de Buenos Aires, con todo lo plantado y adherido al suelo sin derecho a reclamo e indemnización alguna por las mejoras introducidas”.

Del texto de la presente norma en cuestión se desprende sin lugar a dudas que el inmueble en cuestión debe volver a la esfera del dominio público provincial, y lo que trastoca con las políticas de gobierno de este momento histórico se refleja en los fundamentos del mencionado decreto ley 9382/79 cuando dice expresamente “el bien solicitado se encuentra disponible a raíz de la aplicación de la política de reducción de la estructura del Estado aplicada por las autoridades bonaerenses”  
También se adjunta una copia de la nota del Comando en Jefe del Ejercito con fecha 11 de diciembre de 1.979 dirigida al gobernador Ibérico Manuel Saint Jean en el que se solicita la factibilidad de que la provincia transfiriera al patrimonio del Estado Nacional Argentino el dominio de inmueble de su propiedad, situados en la ciudad de La Plata, con la finalidad de ubicar en ellos al comando de la X Brigada de Infantería “Teniente General Nicolás Levalle” 
Establecer un criterio de definición de lo que ha de denominarse "Estado de Derecho", nos conlleva necesariamente a establecer distintas reflexiones, sobre el mismo. Varias corrientes dogmáticas, generadas esencialmente por juristas nos mueven a lograr un panorama de su significado muy variado la mayoría de las veces por el no ajeno carácter de la evolución política y jurídica de los pueblos a través de su historia. 

Pero lo que esta fuera de cualquier discusión dogmática es la ilegitimidad de la última dictadura militar por ello la sanción de normas como esta merecen ser ordenadas para equilibrar la báscula de lo justo y  lo ecuánime.  
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