PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA  PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial  el “Iº Encuentro de Jóvenes por la Memoria” que se realizará el día 29 de marzo de 2008, en la Municipalidad de General Belgrano, Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

La iniciativa de realizar un primer encuentro de jóvenes por la memoria nació en el Municipio de General Belgrano y fue tomando forma con la colaboración de la Dirección de la Juventud, la Secretaría de Derechos Humanos y el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia de Buenos Aires.
El objetivo de esta propuesta es sumar a la juventud de la Provincia en el ejercicio de la memoria colectiva. 
A 32 años del comienzo de uno de los períodos más doloroso y violento de la historia argentina, consideramos que es obligación de las instituciones oficiales permitir a las nuevas generaciones conocer y comprender los hechos que quebraron el desarrollo democrático de nuestro país, con la instalación de un “plan sistemático de imposición del terror en la ciudadanía y la eliminación física de miles de personas sometidas a secuestro, torturas, detenciones clandestinas y otros vejámenes por parte del Estado” (Causa judicial 13/1984 ‘Jorge Videla y otros’).  

Forma parte de nuestro patrimonio histórico tanto esta etapa de sufrimiento como los esfuerzos realizados posteriormente para recuperar la vigencia de los derechos humanos, el orden constitucional y la vida democrática en nuestro país. 

La memoria no sólo rinde homenaje y rehabilita a las víctimas sino que es el ejercicio indispensable para afianzar la cohesión y valores sociales que sientan las bases del desarrollo social en democracia.

En este sentido, el “I° Encuentro de Jóvenes por la Memoria” abarca una serie de acciones que comienzan en la semana del 24 de marzo. La Secretaría de Derechos Humanos de la Provincia junto con el Consejo Escolar del partido, desarrollarán actividades relacionadas con la materia en cada uno de los establecimientos educativos. Asimismo, el día 28 de marzo se realizarán dos charlas debate en el Cine Teatro Municipal a cargo de la Secretaría de Derechos Humanos.  El día 29 la titular de dicha Secretaría comenzará la jornada con una charla debate y se cerrará el evento con un festival de “Rock por la Memoria”.
Es las intención de los organizadores y de todos los que valoramos este tipo de iniciativas, que este evento tenga continuidad en el tiempo y se repita en diferentes municipios de la Provincia de Buenos Aires.

Considerando que es nuestra obligación, como representantes del pueblo de la Provincia, respaldar eventos que favorezcan la construcción de la identidad democrática de nuestra población, es que solicito a mis pares la aprobación de este proyecto.

                                                                                  Martín Miguel Nicolás Ferré
