

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el “5º Encuentro Regional de nuestras Tradiciones e Historia del Parque Provincial Pereyra Iraola”, organizado por el Centro Tradicionalista Parque Pereyra Iraola, que se llevará a cabo el día 23 de noviembre de 2008.  

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin que declare de interés provincial, el “5º Encuentro Regional de nuestras Tradiciones e Historia del Parque Provincial Pereyra Iraola”, que se llevará a cabo el día 23 de noviembre de 2008.
Este importante evento, que se realizó en años anteriores, tendrá lugar en el Parque Pereyra Iraola, que fuera recientemente declarado reserva de Biosfera.

Esta declaración realizada por la UNESCO, permitirá la protección de las especies, los ecosistemas, los paisajes y la biodiversidad. Esto se logrará mediante la conformación de una o más zonas núcleo que cuenten con protección legal, donde se realizarán básicamente actividades de monitoreo y determinado tipo de investigaciones. Dichas zonas estarán circundadas por áreas de amortiguación que las preservarán de la intervención del hombre.

Asimismo permitirá el desarrollo y aprovechamiento sustentable de los recursos naturales para beneficio de las comunidades locales. Para ello se establecerá una zona de transición externa donde las comunidades locales, los organismos públicos, las instituciones científicas, las organizaciones no gubernamentales, los grupos culturales, el sector económico y otros interesados trabajarán en el desarrollo sustentable de los recursos de la zona.
Es dable mencionar que el Parque conserva un incalculable valor histórico y tradicionalista, presentando lugares que han perdurado en el tiempo desde el punto de vista arquitectónico como ser la Casona, el Molino, etc.

El Parque cuenta con zonas delimitadas de la siguiente forma: Una Zona de Uso Publico (Estancia Santa Rosa), Una Zona Buffer o de Amortiguación (Estancia San Juan Tierras Altas) y una Zona de Reserva (Estancia San Juan Tierras Bajas).

Precisamente de la idea de abrir la zona buffer de forma controlada, nace la realización de los Encuentros, lo cual permitirá a la gente conocer las más importantes tradiciones Criollas y concientizar a la sociedad sobre la importancia que tiene este Parque como Pulmón Verde de la Región.  
Los encuentros anteriores, fueron todos realizados en el Parque  Pereyra Iraola en la Estancias Santa Rosa y San Juan, desarrollándose desfiles, actividades de camaradería, espectáculos artísticos, actividades campestres y presentación de Artesanías.
De los encuentros anteriores, realizados en noviembre de 2004, 2005, 2006 y 2007 participaron el Centro Tradicionalista Los Mensuales de Berazategui, el Centro Tradicionalista Juan María Gutierrez, la Agrupación de Jinetes de El Rincón, la Casa del Arte de Berazategui, desfilaron Jinetes, Carruajes, Autos  y Motos Antiguas, el Centro Tradicionalista Cruz del Sur de Bernal, el Centro Tradicionalista El Redomón de Varela, el 
Centro Tradicionalista Parque Pereyra Iraola, el Centro Tradicionalista Virgen Gaucha de Berazategui, con una afluencia de 1200 personas aproximadamente en la Estancia San Juan.
Se debe destacar que este tipo de eventos presentan un gran interés turístico, ya que los participantes llegan desde distintos lugares de nuestra provincia y luego del programa de actividades, se realizan visitas a los lugares más importantes de la zona.
Por todo lo expuesto y esperando repetir la participación y éxito de los anteriores Encuentros, solicito a los Sres. Legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
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