

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo pertinente,  arbitre las medidas necesarias para la reparación y puesta en valor del “Molino Holandés” del Parque Provincial Pereyra Iraola, ubicado a la vera del Camino Centenario en el partido de Berazategui.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto dirigirse al Poder Ejecutivo, para que a través del organismo pertinente,  arbitre las medidas necesarias para la reparación y puesta en valor del Molino Holandés del Parque Provincial Pereyra Iraola, ubicado a la vera del Camino Centenario en el partido de Berazategui.
Como es sabido el Parque Pereyra Iraola, fue recientemente declarado Reserva de Biosfera por la UNESCO. Conserva un incalculable valor histórico – tradicional, pero a su vez tiene elementos paisajísticos y arquitectónicos de suma importancia. Así podemos mencionar: el Recreo, la casa Colectiva, la Casona, el Tambo, el Casco de la Estancia Santa Rosa y Capilla Santa Elena (declaradas Patrimonio Cultural), el Bosque Encantado, el Árbol Abuelo, el Sendero Selvático, el Árbol de Cristal, el Vado de los Arroyuelos, los Bañados, el Camino de las Plantaciones, el Castillo Medieval y el que motiva el presente, el Molino Holandés.
Este último resulta ser uno de las edificaciones más conocidas (por haber salido incluso en propagandas televisivas) y tradicionales del Parque, ya que el lugar se utiliza para reuniones familiares al aire libre, siendo también uno de los puntos de referencia más utilizados para las distintas reuniones de fanáticos de autos antiguos, motos, etc., debido a que se visualiza desde el Camino Centenario.
Sin embargo pese a sus valores patrimoniales, en la actualidad, el Molino Holandés se encuentra en estado de abandono y sin mantenimiento, ya que se puede apreciar que su fachada presenta daños muy severos.

Es necesario en consecuencia garantizar la preservación del patrimonio cultural de la provincia, evitando el deterioro de nuestro patrimonio edificado.

Es evidente la importancia que esto entraña para la identificación, el arraigo y el orgullo de la población de la localidad de Berazategui. Por ello es necesario que se realicen acciones concretas para el mejoramiento y conservación del mismo

Somos conscientes que elementos arquitectónicos y tradicionales como el Molino, deben conservarse no sólo a través de la actividad tuitiva del Estado sino también, a partir de la estimulación del cuidado por la población, pues constituyen componentes fundamentales de la imagen de nuestro valor patrimonial. Asimismo, la importancia del mantenimiento de estos edificios característicos, radica en la consecuente actividad turística que generan.
Por todo lo expuesto, siendo que la conservación y el cuidado del patrimonio edificado son imprescindibles para el desarrollo de la identidad de una comunidad, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
_957271811.doc
�



�
















