
PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que desde el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes, Ministerio de Salud y áreas dependientes, se adopten las correspondientes medidas para dar estricto cumplimiento a lo normado, reglamentado y legislado en cuanto hace a la atención, cuidado y protección de los adultos mayores en el ámbito de la provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

Es vasta la legislación atinente a la atención de adultos mayores. Por Ley 13844, en este año se creó el Consejo Provincial de adultos mayores, promulgado por el Decreto 1436/08, que funciona bajo la órbita del Ministerio de Desarrollo Humano. Ello se agrega a múltiples normativas, a las modificaciones sufridas por el decreto 3280/80 que reglamenta, por ejemplo, el  funcionamiento de residencias geriátricas en el ámbito de la provincia de Buenos Aires. A pesar de ello, los relevamientos realizados indican que no se cumple, en muchos casos lo establecido.

La problemática es extremadamente compleja a nivel nacional, pese a los esfuerzos realizados en distintos ámbitos. Uno de los temas más preocupantes es el maltrato y sus formas. De acuerdo a una publicación rionegrina, que acompaña a otras de distintas provincias del país, los “estudios indican que la prevalencia a nivel nacional en la tercera edad está dada por el maltrato de tipo psicológico, seguido por el de tipo físico y, en tercer lugar, el económico o patrimonial. Son situaciones muy complejas de resolver también porque en la mayoría de los casos el familiar que maltrata es el único que tienen", explica Alejandra Cordero Pizarro, especialista en Servicio Social y jefa de la división Prestaciones Sociales del PAMI, en General Roca. "Realmente es preocupante. Son historias que se repiten y en general son situaciones que van desde actitudes agresivas, físicas o psicológicas, hasta el maltrato que pasa por otro lado. Como despojar al anciano de su salario, o utilizarlo para sacar un crédito para volcarlo no directamente a él sino a la familia". 

Esto nos impone una reflexión. Son muchos los adultos mayores que viven situaciones críticas y, pese a las recomendaciones y los controles de diversas áreas, prolifera la instalación de residencias geriátricas en distintos lugares de nuestra Provincia. Se puede observar que, al margen de lo normado, no existe interrelación o interacción con y entre los municipios que también deben ejercer controles sobre este tipo de instalaciones, a la vez que la correspondiente habilitación. Por ello es un imperativo mirar hacia un sector que aparece como desguarnecido, agravado aún más, cuando su situación socioeconómica le impide contar hasta con la mínima satisfacción de sus necesidades básicas.

La situación requiere dar el paso desde la teoría y la legislación hacia la práctica que pueda ubicarnos en la vanguardia de la atención de este sector de la sociedad, tantas veces excluido y minimizado en su real dimensión social.
Por todo lo expuesto solicito el acompañamiento al presente proyecto.
