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    Honorable Cámara de Diputados

          Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

R E S U E L V E



Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por intermedio del organismo que corresponda, se sirva informar a este cuerpo, en relación con el cambio del huso horario que se realizará a partir del 19 del corriente mes produciendo el adelantamiento de una hora en los relojes en todo el territorio de la República Argentina, según las facultades que se le otorgan al Poder Ejecutivo Nacional por Ley 26.350, acerca de los siguientes puntos:

1) Si se han realizado estudios técnicos, que  justifiquen el cambio del huso horario en nuestra provincia.
2) Si se ha evaluado la posibilidad de no adherir a la norma en cuestión. 

3) Si se efectuaron evaluaciones técnicas sobre anteriores cambios horarios.

4) En caso de ser afirmativa la respuesta al punto anterior, informe sobre dichos resultados.

5) Si se han realizado consultas con sectores empresarios, comerciales y operadores turísticos, sobre todo en la zona correspondiente a los distritos de la Costa Atlántica, a fin de evaluar el impacto e incidencia de la citada norma.

6) Si se han realizado estudios sobre trastornos en el diario desarrollo de las personas.  

7) Todo otro dato que considere de interés.

F U N D A M E N T O S

Según se ha informado por los medios masivos de comunicación que a partir del día 19 del corriente mes, el Poder Ejecutivo Nacional aplicará el cambio del huso horario (-2) horas al oeste del meridiano de Greenwich, es decir adelantar 1 hora reloj, que es actualmente de 3 horas menos al oeste del meridiano. Entendemos, según expresiones de distintos profesionales en materia energética, que los beneficios en cuanto a ahorro de Energía serían mínimos. 

Además, debemos tener en cuenta los trastornos psicológicos y físicos a las personas; y al medio ambiente que produce esta medida, produciendo mañanas muy cortas y tardes muy largas.
Entendemos, que sería prudente evaluar la conveniencia de la aplicación de este cambio en el ámbito de nuestra provincia. También es importante destacar que varias provincias, como ser Mendoza, San Luís, Catamarca, Tucumán y San Juan, han adoptado una posición muy critica en anteriores cambios de huso horario, ya que los perjuicios han sido mayores que los beneficios; y según lo expresado en diferentes medios de difusión mantendrían la misma posición este año, en el sentido de no adherir al citado cambio. 
Es también importante destacar el malestar y los perjuicios denunciados por los distintos gobiernos municipales y operadores turísticos de nuestra provincia, fundamentalmente los que corresponden al corredor de la costa atlántica, al aplicarse la citada norma han visto como perjudican sus actividades comerciales. Es justo destacar que todas estas comunidades esperan con ansias el comienzo de cada temporada de verano, pues el turismo es la “industria sin chimeneas” de estas localidades. 

Por lo expresado, solicitamos a la H. Cámara  la aprobación de la presente iniciativa.
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