PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara  de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A :

                                  Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial  la realización del Campeonato Argentino de Parapentes FAI II, que tendrá como sede a la ciudad de  General Lamadrid. El evento será organizado por el Club Límite Azul  y se llevará a cabo  entre los días 13 al 16 de Noviembre del corriente año.
F U N D A M E N T O S

                                  El Campeonato de Parapente a nivel Nacional “ Parapentes FAI II”  designó por primera vez  a una ciudad de la provincia de Buenos Aires  a ser sede del escenario de tan importante encuentro  deportivo  , esta designación tuvo que ver por  las excelentes performances realizadas por pilotos locales y las buenas condiciones para el vuelo que presenta la zona, lo que posibilitó que la Federación Argentina de Vuelo Libre (FAVL), le haya brindado esta oportunidad  a General Lamadrid.
                                   Cabe destacar que campeonatos de esta naturaleza   se han llevado acabo en las provincias de Mendoza, Tucumán, La Rioja y Córdoba, y en esta oportunidad además de ser Nacional, suma puntaje para el ranking Mundial.

                                  En el participan destacados pilotos argentinos, extranjeros y será transmitido por el Canal de televisión TyC Sport, quien registrara todo lo que acontezca, esto da pauta de la importancia que tendrá para la comunidad la realización del evento, es por ello que ruego a los Señores Legisladores me acompañen en la aprobación del presente Proyecto.
