PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial intercediera ante el gobierno nacional a los efectos de que se reanuden las actividades que el grupo de juegos “Manuelita” desempeñaba en la Embajada Argentina en Paris.

FUNDAMENTOS

La idea de “Manuelita” nace en el año 2005, por la motivación de un grupo de madres argentinas residentes en Paris, con el interés de transmitir la cultura y la lengua argentina a sus hijos, para ayudarlos a construirse entre las dos culturas y facilitarles la integración.

Con ese objetivo padres y madres de niños franco-argentino, residentes en Francia, organizaron un grupo de juegos entre niños de pocos meses hasta 12 años de edad, entendiendo que resultaba importante que sus hijos tomaran conciencia desde muy temprana edad de la lengua originaria de sus padres y que la aprendieran, más allá de la enseñanza que les podía dar su propio entorno familiar a nivel doméstico, en un entorno basado en la actividad lúdica ya que la mejor forma de aprender es jugando.

 Es así como a través del juego, padres e hijos comparten un espacio de socialización donde lo esencial es la transmisión de la lengua y la cultura argentina, aprendiendo la experiencia de pertenecer a dos culturas. En definitiva, la actividad se transformó en un lugar institucional de anclaje y contención.
En abril de 2006, el entonces embajador Archibaldo Lanus, abre a los padres las puertas de la Embajada Argentina en Paris para hacer las reuniones, permitiendo asimismo difundir la actividad y ampliando la participación.
Es a partir de ese momento, cuando bajo la guía de una responsable pedagógica, una vez al mes, durante dos o tres horas, los chicos juegan como si estuvieran en el patio o en una plaza de la propia Buenos Aires. Se cantan canciones de María Elena Walsh, se come dulce de leche y se toma mate. El espacio también se ha convertido en un grupo de contención para los padres, donde suelen intercambiar sus experiencias y hablar castellano sin temor a no ser entendidos.

Ahora bien,  recientemente la Embajada comunica informalmente que por consejo de la Cancillería Argentina, las actividades del grupo de juegos “Manuelita” deben cesar, argumentando distintas razones para esa determinación, entre ellas problemas edilíceos, agenda cultural apretada; etc.
La gran mayoría de nuestros connacionales que debieron emigrar de nuestro país, lo hicieron por razones económicas, ante la falta de oportunidades laborales, y la mayoría de ellos se radicaron en países de cultura muy diferente a la nuestra.
Por eso entiendo que, se cometería un terrible error si ni siquiera se les permite a esos connacionales el poder conservar un espacio que con gran esfuerzo y en solo interés de compartir su cultura, han creado en una región tan remota.

Es por ello que propicio la intervención del gobierno nacional a los fines de contribuir expansión y preservación de la cultura argentina.

Por los motivos antes expuestos solicito a los señores Diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.
