PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por medio del organismo que corresponda, en forma escrita y urgente, informe a este cuerpo respecto de los hechos expuestos en los fundamentos, sobre las actuaciones, estudios, fiscalizaciones,  obras e inspecciones que se realizaron y se han de efectuar en la Ciudad de Plata, y en distintos distritos de la Provincia por el Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicio Públicos, las que permiten que se resuelva los problemas que las últimas lluvias provocaron,  respondiendo el siguiente temario:

1. Explique las obras que, a través del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicio Públicos y/o conjuntamente con el Municipio de La Plata, se habrán de realizar en los arroyos Carnaval, El Gato y Rodríguez, a fin de paliar el desborde de los mismos.
2. Informe  de modo detallado sobre las obras hidráulicas que el Ministerio de Infraestructura Provincial prevé  para la Municipalidad de La Plata y en los municipios damnificados, a ejecutarse en  el año 2008.
3. Si se han tomado medidas administrativas contra la empresa Coviares S.A, concesionaria de la autopista Buenos Aires-La Plata, visto el angostamiento que la empresa realizó sobre el canal “Carnaval”.

4. En caso positivo amplio detalle de los resolutorios.

5. Detalle de modo preciso cuáles han sido las inspecciones realizadas por el Organismo Provincial del Desarrollo Sostenible en los arroyos mencionados como en las zonas del conurbano afectadas.

6. Detalle de modo preciso cuáles han sido las inspecciones realizadas por la Autoridad del Agua en los arroyos mencionados como en las zonas del conurbano afectadas.

7. Informe sobre las medidas de limpieza y mantenimiento de conductos y afluentes que se efectuaran.

8. Obras de desagüe que se ejecutarán.

9. Aclare sobre la situación de los ciudadanos y ciudadanas afectados. Cantidad de evacuados, personas desaparecidas, recursos materiales dañados, estado de las viviendas y propiedades damnificados, localización de aquéllos que no han vuelto a sus hogares.

10. Precise qué partidas del presupuesto y montos serán destinados para afrontar esta emergencia.

11. Remita copia de los estudios de impacto ambiental confeccionados para la realización de las obras en cuestión.
12. Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto sobre los asuntos de tratamiento.

FUNDAMENTOS

Casi 60 milímetros de agua cayeron en pocas horas en La Plata y más de 120 milímetros en el partido de San Miguel -epicentro de los trastornos del Conurbano-, un volumen que hizo colapsar los servicios en el área metropolitana.   

En el Diario El Hoy, especialistas de Defensa Civil bonaerense confirmaron que como consecuencia del aguacero hay "un millar" de evacuados en distritos de la provincia de Buenos Aires, sobre todo en San Miguel y Chacabuco.   

Sin embargo, únicamente en San Miguel más de 1.000 familias fueron trasladadas a refugios públicos, así lo explicó el coordinador del Centro Integrador Comunitario local, Marcelo Manzeto.

En tanto, el intendente de Chacabuco, Rubén Golia, precisó que  en ese distrito 200 personas debieron dejar sus hogares a causa de la lluvia.

Remarcaron la necesidad de realizar en forma continua y permanente trabajos de mantenimiento para prevenir eventos similares. También indicaron que faltan obras de infraestructura en algunas zonas.

Una de las ciudades más afectadas fue La Plata. Allí la inundación está relacionada con problemas estructurales profundos que tienen que ver con el estado de las cuencas, que es lo que termina afectando a distintas zonas de la ciudad cuando llueve mucho.

Los problemas se registraron en las cuencas del arroyo del Gato, que impacta sobre el eje urbano de la ciudad, del Maldonado, que está en la zona de Villa Elvira, y también de los arroyos Rodríguez, Martín y Carnaval, que afectan los barrios de Gonnet, Villa Elisa y City Bell.

El norte de la ciudad se inundó porque hizo falta un mantenimiento continuo de los conductos. Falla la limpieza. El mantenimiento es necesario para ver si deben hacerse obras complementarias de saneamiento. Si no se hace una limpieza agresiva de los conductos, este tipo de problemas se van a repetir.
Mientras que en el sector sur de la ciudad, en los barrios de Villa Elvira y Altos de San Lorenzo faltan realizar obras hídricas muy importantes. No obstante, en el diario anteriormente mencionado, Claudio Velazco, ingeniero hidráulico y civil, señaló que si no se piensa dónde va a parar el agua es muy probable que termine en Berisso. “Si en Berisso el agua no tiene una buena salida al río, esa ciudad también se va a inundar”, advirtió. Para el ingeniero, estas obras deberían encararlas los municipios con la Provincia.

Por su parte, Pablo Romanazzi, profesor titular del área de Hidráulica de la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional de La Plata (UNLP), se refirió a la intensidad de la lluvia y el efecto que causó. “Se habla de 80 milímetros caídos en aproximadamente tres o cuatro horas. Esto es lo que nosotros llamamos un evento extremo. No es común. El 22 de enero de 2002 hubo otro así. Son lluvias extraordinarias”, afirmó.

Según el experto, “los desagües pluviales de una ciudad normalmente se diseñan para atender los excedentes de agua que generan tormentas, que pueden repetirse una vez cada dos años como mínimo y hasta cinco años en promedio. Pocas veces se proyectan obras de desagüe para frecuencias de tormentas que en promedio superen una ocurrencia de cada 10 años”.

“Cuando se producen eventos extremos que superan la capacidad dada por ese nivel de diseño, el agua excedente empieza a circular por las calles buscando por gravedad el receptor natural que, en nuestro caso, es el Río de La Plata. Esto es inevitable: los conductos subterráneos se colmatan y comienzan a funcionar a presión, por lo que no es raro observar en algunas esquinas bajas de la ciudad que el agua brota desde las tapas de las bocas de inspección o desde los sumideros (bocas de tormenta), cuando el sentido de flujo debería ser el inverso”, señaló.

El Decreto-Ley .8912/77, “Ley de ordenamiento Territorial y uso del suelo”, texto actualizado del texto ordenado por decreto 3.389/87, con las modificaciones introducidas posteriormente, en su art. 3, incisos b y C, determina que la jurisdicción es compartida entre el municipio y la Provincia. 

Además, según el art. 62, inc. a,  del mismo decreto, comprendido en el título IV “De la Infraestructura, los servicios y el equipamiento comunitario”, se considera como infraestructura y servicios esenciales: agua corriente, cloacas, pavimentos, energía eléctrica domiciliaria, alumbrado público y desagües pluviales. Y con el mismo, criterio, el inc. b determina para las zonas residenciales extra-urbanas: agua corriente, cloacas para sectores con densidades netas previstas mayores de ciento cincuenta (150) habitantes por hectárea; alumbrado público y energía eléctrica domiciliaria; pavimento en vías principales de circulación y tratamiento de estabilización o mejorados para vías secundarias; desagües pluviales de acuerdo a las características de cada caso.

A pesar del trabajo coordinado, el artículo 102 del mismo decreto ley establece que el poder ejecutivo podrá establecer por decreto, la autorización de proyectos referidos a situaciones particularizadas o zonas o distritos determinados. Así para la Ley 12.257, en su art., el PE o la autoridad de agua podrán encomendar a los intendentes municipales la aplicación del presente código (del agua) para casos especiales. Aunque sus decisiones se limiten estrictamente al partido en que se tomen.
Según decreto-ley 3202/ 2006, art. 1, se determina que es el PE de la Provincia el que debe verificar la adhesión de los municipios por ordenanza específica a los presupuestos mínimos establecidos en el mismo decreto, según las leyes de medio ambiente, código de aguas, código de ordenamiento urbano, forestación y otras normas aplicables.

Por ello, son atribuciones del PE, según la Ley 12.257, art. 2, formular políticas de aguas, […], establecer preferencias y prerrogativas, fijar periódicamente por regiones y por categoría de uso, el canon y las contribuciones a cargo de concesionarios e imponer restricciones y limitaciones al dominio privado para […] la protección del medio ambiente y de los bienes públicos y privados del impacto dañoso del agua.

En materia de medio ambiente y política ambiental urbana, la Ley 11723, establece en su art. 4: “El PE provincial, a través del instituto provincial del medio ambiente, deberá fijar política ambiental y coordinar su ejecución descentralizada con los municipios, a cuyo efecto arbitrara los medios para su efectiva aplicación”. 
Así, según el art. 13 de la misma ley, la autoridad ambiental provincial deberá seleccionar y diseñar los procedimientos de evaluación y fijar los criterios para su aplicación a proyectos, determinar los parámetros significativos a ser incorporados en los procedimientos de evaluación e instrumentar procedimientos de evaluación.
También, en su art. 69, esta ley establece que los actos de inspección y vigilancia para verificar el cumplimiento de las disposiciones de esta ley (11723) y del reglamento que en su consecuencia se dicte son responsabilidades del PE provincial y de los municipios. Aunque, en el art. 74, prescribe que la provincia asegurará a cada Municipio el poder de policía suficiente para la fiscalización y cumplimiento de las normas ambientales, garantizándole la debida asistencia técnica.
Por estos argumentos, y en uso del derecho a “solicitar y recibir adecuada información” que en su artículo 28 la Constitución Provincial reconoce, solicitamos se nos responda a las consultas realizadas.

De allí que esperamos el acompañamiento de esta Cámara para el presente proyecto.

