REF: PROYECTO DE RESOLUCIÓN
“1º ENCUENTRO DE NUEVAS GENERACIONES DE

ARGENTINOS DE ORIGEN CALABRES”

PROYECTO DE RESOLUCIÓN 
La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el “Primer Encuentro de Nuevas Generaciones de Argentinos de Origen Calabrès”, que organizada por la Federación de Asociaciones Calabresas en Argentina (FACA), de la ciudad de Buenos Aires, se llevará a cabo los días 14, 15 y 16 de noviembre del corriente año.

FUNDAMENTOS
Como ciudadanos argentinos descendientes de inmigrantes italianos, más específicamente de calabreses, que hemos hecho tanto por la construcción de nuestro país, y como participes de las instituciones italianas, nos parece importante brindarles a nuestras nuevas generaciones la posibilidad de crear un espacio de encuentro en el que se puedan poner en común las diferentes experiencias que hacen a la participación de los jóvenes en la colectividad italiana y de ésta en el ámbito ciudadano. 
El grupo de Nuevas Generaciones de la Federación Calabresa tuvo y tiene como misión crear un espacio de diálogo y acción a través del cual las nuevas generaciones puedan canalizar sus necesidades de participación abordando problemáticas sociales, culturales, laborales, educativas, de cooperación internacional y de desarrollo, como así también fomentar canales de comunicación y de información que reflejen el accionar y las problemáticas de los calabreses en el mundo. 

Este Primer Encuentro de Nuevas Generaciones de Argentinos de Origen Calabrès propone crear a nivel nacional un área de reflexión, dialogo y discusión acerca de las problemáticas, proyectos y necesidades de las Nuevas Generaciones , de forma tal que pueda conformar un ámbito de participación activa en la vida institucional de nuestra comunidad a través de ejes temáticos fundamentales como: Identidad y Ciudadanía, Educación y Cultura, Economía y Formación Profesional, Asociacionismo y Nuevas Generaciones. 
La metodología de dicho encuentro, será la de trabajar en comisiones en las cuales se debatirán los ejes temáticos antes señalados, con el objetivo de plasmar nuestras inquietudes y propuestas en documentos que posteriormente serán elevados tanto al gobierno argentino a nivel nacional y provincial como así también al gobierno italiano tanto a nivel nacional como regional. Terminado el encuentro continuarán participando, las nuevas generaciones de todo el país, a través de un foro virtual.  

Por estas razones creemos que el evento debe ser declarado de Interés Provincial, en el entendimiento de que la participación de las nuevas generaciones en las instituciones italianas, hacen que estas se comprometan con temáticas sociales, culturales, económicas y laborales que hacen al bien común y a la mejora de la calidad de vida, tanto de los sujetos implicados como de la sociedad en su conjunto. 
