PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su adhesión a la iniciativa del gobernador de la provincia de Buenos Aires, Daniel Scioli, de propiciar marcos jurídicos que incentiven a los ahorristas argentinos que tienen depósitos en el exterior a repatriarlos al sistema bancario local para favorecer la capacidad interna de financiamiento a las actividades productivas en su conjunto.

FUNDAMENTOS

El señor gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Daniel Scioli, anunció que proyecta impulsar marcos jurídicos que constituyan incentivo para la repatriación de capitales actualmente depositados en el exterior por parte de ahorristas argentinos que,  en su momento, optaron por ese resguardo ante situaciones de inestabilidad financiera y/o bancaria en nuestro país.

Sin duda la iniciativa resulta sumamente valiosa, ya que es una concreta posibilidad de recuperar un importante caudal de capitales que pueden incorporarse para ampliar las posibilidades de crédito para la producción agropecuaria e industrial, el consumo popular, la construcción y toda una gama de actividades que, con adecuado financiamiento bancario, están en condiciones de generar un mejoramiento de nuestra economía.

A partir de este anuncio público del gobernador Scioli importantes entidades empresariales, bancarias, gremiales y destacados economistas han expresado su apoyo a la iniciativa con sólidos fundamentos.

También se han escuchado algunas objeciones respecto a que el mecanismo podría servir para el “blanqueo de dinero” procedente de ilícitos, un argumento que reportó a sus autores y/o difusores de algún rédito mediático, pero que carece totalmente de seriedad. Es más que evidente que si el dinero procede de actividades ilícitas, los delincuentes que cometieron esos actos no ingresarán el dinero del que no pueden dar explicación fiscal al circuito financiero formal con directa intervención  y control del Estado.
Es además muy claro que el gobernador Scioli no esta promoviendo un “perdón penal” para los delincuentes, sino un “perdón fiscal” para los ahorristas que en su momento decidieron sacar sus capitales de la República Argentina temiendo por la adopción de medidas restrictivas sobre su dinero como las que, efectivamente, se produjeron como – por ejemplo – el canje de ahorros por bonos o el popularmente llamado “corralito”.
El momento es también oportuno, porque en el contexto mundial seguramente muchos ahorristas argentinos evaluarán la posibilidad de repatriar su capital ante la oleada de quiebras de entidades bancarias en Estados Unidos y la Comunidad Europea, situación que no se registra – y ni siquiera vislumbra – en la República Argentina.

-2-

En tal sentido puede apuntarse que la fortaleza de las reservas argentinas, el mantenimiento de un adecuado superávit fiscal y la inexistencia en el mercado local de “créditos basura”, son elementos que le otorgan al ahorrista un marco de seguridad  que resulta mayor al que pudiera otorgarle la entidad en el exterior en la que tiene depositado actualmente su dinero ante la incertidumbre que continúe – como se teme - la oleada de quiebras, fusiones, absorciones en los Estados Unidos y en Europa.

Se plantea entonces un camino adecuado y oportuno para la recuperación de ahorros actualmente en el exterior y es también muy claro que una iniciativa de esta naturaleza requiere de mayores precisiones en cuanto a sus alcances e implementación y que resulta ineludible la intervención del Poder Legislativo, de modo que – una vez materializado el proyecto – podremos debatir la factibilidad y conveniencia de la metodología impulsada.

Pero en términos políticos la Cámara de Diputados puede adelantar su apoyo a la iniciativa, ya que al reincorporar esos capitales – que algunos especialistas ubican en cerca a de 100.000 millones de dólares – al sistema bancario local  se abren enormes posibilidades de un mejor financiamiento a actividades productivas y una menor demanda de organismos públicos a entidades financieras del exterior, circunstancias que producirán positivos efectos en materia de producción, empleo y obras públicas generando un mejoramiento de la calidad de vida de los ciudadanos que tenemos el honor y la responsabilidad de representar.

En base a estos fundamentos es que esta Honorable Cámara de Diputados expresa su apoyo a esta iniciativa, a la espera que – a la brevedad posible – el Poder Ejecutivo suministre mayores precisiones como para analizar la viabilidad de los instrumentos normativos legales que debieran ser tratados por la Legislatura.

