PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

    

Declarar de interés legislativo la 22ª Edición de la Fiesta Anual del Deporte “Roberto Juan Nazar”, a realizarse el próximo domingo 30 de noviembre en el Cine Barrio Alegre de la ciudad de Trenque Lauquen bajo la organización del Diario La Opinión de aquella ciudad, en la que se premiará a los deportistas más destacados de la temporada en Trenque Lauquen y una amplia región que abarca a más de 20 localidades del oeste bonaerense.

F U N D A M E N T O S
Desde hace 22 años, la “Fiesta Anual del Deporte”, organizada por el Diario La Opinión de Trenque Lauquen, reúne a los deportistas más destacados de la temporada de dicha ciudad y de una amplia región del oeste de nuestra provincia que comprende más de 20 localidades.

La celebración incluye cada año homenajes y reconocimientos deportivos a nivel personal y también institucional conforme con un lineamiento que buscar apuntalar valores esenciales, especialmente en los más jóvenes. Por cada disciplina son elegidos aquellos que han mantenido un nivel de responsabilidad y buenos resultados, condiciones básicas para un seguimiento anual minucioso; así en cada edición más de 120 deportistas reciben su merecido reconocimiento. Asimismo, en cada edición se entregan premios especiales resaltando Trayectorias Deportivas.

 

 En tanto, las instituciones locales se han ganado un lugar de reconocimiento en los casos de aquellas que buscan asistir a personas que son excluidas por su condición social, su edad o discapacidad, entre otras problemáticas; u  otras que suman su aporte a la educación, prevención y otras áreas de formación integral. Así es como el premio a la Labor Comunitaria ha ganado un espacio preponderante dentro de la Fiesta. La persona que accede a ese premio, es considerada ejemplo de vida entregada a la solidaridad social.

 

 El Diario La Opinión es un importante medio periodístico independiente, de amplia circulación en una zona muy amplia del oeste de la Provincia de Buenos Aires, que viene sosteniendo esta iniciativa a lo largo de más dos décadas hasta el punto de haberse institucionalizado en la comunidad  y contar con un enorme reconocimiento y apoyo del conjunto de la misma porque a la vez de premiarse el valor deportivo se exaltan los valores morales y solidarios de componentes de la sociedad que ayudan al crecimiento comunitario.
                             

Quienes provenimos de pequeñas localidades del interior bonaerense, conocemos sobradamente la importancia de estos eventos que se realizan en el ámbito local con el objetivo de reconocer el trabajo de sus habitantes. Por ello consideramos sumamente valioso este incentivo que el matutino La Opinión brinda a los deportistas de Trenque Lauquen, que implica una manera de valorar el esfuerzo, la dedicación, la tenacidad y la perseverancia tanto de ellos como de sus respectivas familias.
 Por los motivos expuestos, solicito a los Señores Diputados, acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.

