PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A

 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo reglamente a la brevedad la ley 13828 sobre recuperación de fábricas por parte de sus trabajadores. 
F U N D A M E N T O S

A partir de mediados del año 2000, a raíz de la grave crisis económica nacional, se inició un nuevo proceso de recuperación por parte de sus trabajadores de empresas en proceso de quiebra o abandonadas por sus propietarios, alcanzando solamente en la provincia de Buenos Aires a más de 100 empresas en esta situación.
Si consideramos la gran cantidad de puestos de trabajo que estas empresas concentran resulta de imperiosa necesidad que el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires otorgue a éstas la posibilidad de realizar los pagos y en la medida de sus capacidades económicas, estableciendo un plazo de tiempo a fin de cumplimentar con los mismos.
De esta manera se estaría contribuyendo a mantener numerosas fuentes de trabajo y evitando un grave perjuicio por cuanto los mismos pasarían a engrosar la lista de personas en situación de desocupación en nuestra provincia.
Como es de conocimiento público a la fecha se han sancionado una importante cantidad de leyes de expropiación de dichos establecimientos industriales con el propósito de garantizar los puestos de trabajo y posteriormente ser cedidos  a cooperativas integradas por ex obreros de esas plantas. 

Cada uno de los instrumentos legales a los cuales se hace referencia impidieron el remate de los activos y por lo tanto el desmantelamiento de las unidades productivas. Mientras tanto la Fiscalía del Estado ante las presentaciones judiciales ha desconocido la obligatoriedad de las mencionadas leyes impulsando la no ejecución de las mismas por parte del Poder Ejecutivo sin tener en cuenta el perjuicio ocasionado a los innumerables trabajadores.
Por lo antes expuesto y dado que la ley 13828 fue sancionada por unanimidad y posteriormente promulgada por el Poder Ejecutivo, y atento se encuentra vencido el plazo establecido por el artículo 9 de esa normativa para la reglamentación de la ley, se solicita que a la brevedad posible se proceda a efectuar la correspondiente reglamentación a los efectos de hacer operativo este instrumento legal que traerá sin dudas una importante respuesta a miles de familias de la provincia de Buenos Aires y en consecuencia solicito el acompañamiento al resto de los integrantes de esta Honorable Cámara para su aprobación.
