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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial la “Quinta Conferencia Anual Software Enigneering Process Group Latinoamérica (SEPG LA) que se desarrollará durante los días 12, 13 y 14 de noviembre de 2008 en la Ciudad de Mar del Plata.. 

FUNDAMENTO

La Comisión de Investigaciones Científicas, como integrante de la Red ESI Center Cono Sur, es organizadora de la Quinta Conferencia Anual Software Enigneering Preocess Group Latinoamérica (SEPG LA), que se desarrollará durante los días 12, 13 y 14 de noviembre de 2008 en la Ciudad de Mar del Plata. 

ESI Center Cono Sur fue creado en diciembre de 2007 por el Grupo Tekne, por la Facultad de Informática de la Universidad Nacional de La Plata (UNLP) y sus laboratorios de I + D (Laboratorio de Investigación y Formación en Informática Avanzada LIFIA, Instituto de Investigación y Formación en Informática Avanzada LIFIA, Instituto de Investigación en Informática III-LIDI y Laboratorio de Investigación en Nuevas Tecnologías Informáticas LINTI), por la Universidad Nacional de San Martín (UNSAM) y la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires (CIC).

ESI Center Cono Sur es un Centro Tecnológico cuya misión es apoyar a la industria del software en la obtención de los más altos estándares de calidad y competitividad.

El Objetivo del ESI Center Cono Sur es ayudar a las organizaciones de la región a mejorar su capacidad de ingeniería de software a través de la realización de proyectos de I + D + i y la prestación de servicios ligados a la calidad en los procesos de desarrollo de software y marcos referenciales de mejores prácticas en la gestión y gobierno de TI.

La SEPGLA es la versión latinoamericana de la SEPG, que consiste en una serie de conferencias que se celebran anualmente en todo el mundo, considerada como la más importante a nivel internacional para los profesionales de procesos de software.

Esta edición será la primera que se llevará a cabo en Argentina, y por la relevancia presente y futura de esta cuestión, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.




MARTÍN MIGUEL NICOLAS FERRÉ
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