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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

RESUELVE:

Resuelve nombrar cómo Personalidad Destacada de la Provincia de Buenos Aires a Patricia Pérez, quien es una de las cinco sobrevivientes de las 30 mujeres que comenzaron a organizarse en la Comunidad Internacional de Mujeres viviendo con VIH. 

FUNDAMENTO

En el año 1986 y con 24 años cumplidos se enteró que tenía VIH, por ese entonces el SIDA era considerado indefectiblemente una enfermedad mortal y esa era una cruda realidad.

Cuando los médicos le diagnosticaron que tenía dos años de vida, en lugar de instarse en la queja y la autocompasión, se fue conectando y vinculando con otras personas que se encontraban en su misma situación en el Hospital Muñiz de Buenos Aires, donde armó un grupo de voluntarios que durante diez años funcionó semanalmente atendiendo ad honores las angustias y necesidades de sus pares.

En 1991 concurrió a un Congreso de Personas Viviendo con VIH (PVVS) en Londres y allí participó de una manifestación con 10.000 personas que luchaban por la misma causa los derechos de las PVVS.

Al año siguiente en Ámsterdam, con 30 mujeres viviendo con VIH, fundó la Comunidad Internacional de Mujeres Viviendo con VIH/SIDA (ICW)        

Patricia Pérez, es una de las cinco sobrevivientes de las 30 mujeres que comenzaron a organizarse en la Comunidad Internacional de Mujeres viviendo con VIH. Integra la Junta Directiva Mundial, como Secretaria de Relaciones Internacionales de la organización.

Pérez, que en el año 2007 ya obtuvo la nominación a Candidata a Premio Nóbel de la Paz, propuesto por la Primera Dama de Honduras, Xiomara Castro de Zelaya, ganó además el Premio Uxor a “Mujer del año 2007”, en su 5° edición, ha sido nuevamente nominada para el Nóbel de la Paz 2008 por una iniciativa del Ministro de Salud argentino, Dr. Ginés González Garcia.

Por la relevancia presente y futura de esta cuestión, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución.




MARTÍN MIGUEL NICOLAS FERRÉ
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