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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES.

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial la obra “Historia del Movimiento Obrero Argentino”, Tomo I, período 1895 - 1930, y Tomo I, período 1930 – 1943, en versión de cómics, que tiene como objetivo principal estimular en los niños y jóvenes de nuestro país una lectura más dinámica para los tiempos que vivimos. 
FUNDAMENTO

La obra “Historia del Movimiento Obrero Argentino”, Tomo I, período 1895 - 1930, y Tomo I, período 1930 – 1943, que ha sido publicada por la Juventud Sindical Peronista, en versión de cómics, es a los efectos de estimular en los niños y jóvenes de nuestro país una lectura más dinámica para los tiempos en los que vivimos. 

Esta historia esta contada desde la óptica de los trabajadores, de los que lucharon por hacer grande esta Nación, por ello el esfuerzo de que llegue a todas las escuelas y establecimiento educativos de la Provincia. 

Esta obra fue realizada por Juan José Moreyra, y tuvo como metodología la descripción de la vida cotidiana de la época como testimonio de su historia. Es en las formas simples, humanas y solidarias del devenir histórico del pueblo que se encuentra la dimensión emocional y la verdad.

Este libro aborda una etapa caracterizada como la “Década infame”. Dada la forma en la cual la oligarquía esquilmó al país y explotó al pueblo argentino. Durante este periodo fue desarrollándose un proceso de inusitada concentración económica que ocasionó una intensa migración problacional hacia la Capital Federal y el incipiente primer anillo del conurbano, en busca de trabajo y mejores condiciones de vida de las que ofrecía la extrema probreza imperante en el interior del país. 

Por la relevancia presente y futura de esta cuestión, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.





MARTÍN MIGUEL NICOLAS FERRÉ
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