PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Muestra Pictórica de la Artista Plástica MARTA RIVERO, a realizarse en el Edificio Anexo de la Honorable Cámara de Diputados, sito en calle 53 N° 671 de la Ciudad de La Plata, entre el 20 y 31 de octubre de 2008. 
FUNDAMENTOS

La Artista Plástica MARTA RIVERO, nacida en la ciudad de La Plata, es egresada de la Escuela Superior de Bellas Artes de la Universidad Nacional de La Plata, con título de Bachiller en Dibujo Artístico. Arquitecta, egresada de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de La Plata. Ex docente de la Escuela Provincial de Bellas Artes de la ciudad de Santa Rosa, Provincia de La Pampa, en Educación Visual (morfología).

Ha realizado varios cursos, jornadas y seminarios. “Realización de Vitrales” de Pérez Boudnest. “Técnica en Oleo” de Miriam Holgado. Jornadas de “Asistencia Técnica Presencial para Artistas y Docentes de Arte”, dictado por el crítico de arte, Raúl Santana. Curso de “Políticas e Industrias Culturales” a cargo del Licenciado Fernando Vicario. Seminario teórico y taller sobre Artes Visuales, dictado por el Artista Plástico Jorge González Perrín. Curso teórico – práctico “Escultura Actual” con la escultora Claudia Aranovich.

Algunos aportes realizados sobre temática artística ha sido la elaboración de bases para concursos y su intervención como miembro jurado en certámenes, en representación de la Municipalidad de Santa Rosa, Provincia de La Pampa. Ha elaborado ilustraciones de libros del Profesor Oscar Pérez y el diseño y realización del vitral “Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo” para la Iglesia ”Jesús Divina Misericordia” de la ciudad de Santa Rosa.

Su producción artística la ha presentado en exposiciones de óleos y acrílicos, como artista invitada o muestra individual, en el Teatro Español de Santa Rosa, Colegio Médico de La Pampa, “La Campiña” de Santa Rosa, Sala Amadeus de Santa Rosa, Honorable Cámara de Diputados de La Pampa, y Centro Municipal de Cultura de Santa Rosa, en varias ocasiones.

El escritor y poeta Miguel de la Cruz, comenta su obra con el título de “Gestos, antes que definiciones”: “A MARTA RIVERO le gusta destacar que ella viene del realismo, como diciendo: ‘Sé dibujar, estas manchas que ustedes ven tienen su origen en el orden de una realidad’. Marta es arquitecta: la estructura, los planos, las proporciones son elementos sustentadores de su oficio. Así que si empezamos viendo el collage ‘Nocturno Urbano’, enseguida notaremos edificaciones de alto, autopistas que llevan espacios y tiempos simultáneos donde conviven lo antiguo y lo nuevo (como el óleo y el acrílico en algunas obras), toda una fragmentación que, paradójicamente, es una visión abarcadora donde lo particular se resalta y también se desdibuja en su misma incompleta transitoriedad.”

“Luego le sigue otra obra: una muchedumbre con sus líderes encima, en el aire, como en el cielo de los ídolos, está siendo vista en sesgo, desde una altura, porque así se ve desde un balcón, desde un palco, desde un estudio. Hasta aquí la Historia, los signos de una época, en el vértigo de la ciudad. Y empiezan las manchas. La multiplicidad de lo real va diversificándose en formas dinámicas a medida que la imagen se vuelve abstracta. Ahora, se ven los gestos, antes que las definiciones.” 

“Las figuras se muestran en secuencias, son ecos y vibraciones de un movimiento que fluctúa entre la música y la teatralidad, danza reflectiva entre sombras chinescas, sensualidad de ritmos contrariados y más bien curvos, transparencias en la obscuridad, el fluir acuoso y la densidad subterránea, aleteos de temblores, navegación de naufragios. Todo se complementa en escenas de proyecciones superpuestas. Así de espectaculares son las sensaciones, así de breves los gestos.”

“Podríamos decir que cada acción, comportamiento, decisión…implica elegir una parte del dual complementario, y tal repercute de alguna manera y con determinada intensidad a lo que nos rodea. Así el caos se contrarresta con el orden, el dolor con la felicidad, el defecto con la virtud, el odio con el amor, el poder que implica sometimiento con el servicio que busca el bien común, la lujuria con la modestia, la soberbia con la humildad, la tiniebla con la luz, la muerte con la vida.”

“Los colores también tiene sus complementarios. ‘Duales complementarios’, como dice Marta. Lo negro depende de lo blanco, lo azulado de lo amarillo. Y no sólo en los colores, también en las pasiones, en las ideas y sobretodo, en los gestos. Cada uno de ellos, está señalado por los colores y su simbología: el amarillo de la riqueza, el violeta del dolor y el rojo del infierno. Construir para ordenar los gestos y no más definición. Este también es el sentido de que Marta sea una arquitecta y que le guste decir que ella viene del realismo.”

La Muestra Pictórica de la Artista Plástica, MARTA RIVERO, será exhibida  en el Edificio Anexo de esta Honorable Cámara de Diputados, entre el 20 y el 31 de octubre del presente año.

