Proyecto de Resolución
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

RESUELVE

Declarar de interés de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires la Jornada sobre Estrategias Actuales en Prevención y Asistencia de las Adicciones titulada “Consumo de Sustancias, Vidas en Riesgo y Derechos Humanos: Las Ong’s y el Estado Frente al Nuevo Desafío”, que se desarrollará el día 10 de Noviembre de 2008 en el Auditorio de la Honorable Cámara de Diputados de la Nación.

FUNDAMENTOS

El día 10 de Noviembre de 2008 se desarrollará, en el Auditorio de la Honorable Cámara de Diputados de la Nación, una jornada de intercambio y capacitación sobre Estrategias Actuales en Prevención y Asistencia de las Adicciones bajo el título: “Consumo de Sustancias, Vidas en Riesgo y Derechos Humanos: Las Ong’s y el Estado Frente al Nuevo Desafío.” La organización de la jornada estará a cargo de la prestigiosa “Federación de Organizaciones No Gubernamentales para la Prevención y el Tratamiento del Abuso de Drogas (FONGA). FONGA nuclea a 70 organizaciones de todo el país que trabajan en el campo de las adicciones, con el apoyo de la Federación Latinoamericana de Comunidades Terapéuticas (FLACT) que reúne a las federaciones de Comunidades Terapéuticas de toda América Latina.

La actividad mencionada, según sus organizadores, persigue como objetivo principal poner a disposición de la sociedad una reflexión fundamentada acerca del estado y las perspectivas de las distintas experiencias que se desarrollan actualmente en el campo de la Prevención y Asistencia de las Adicciones. Por otra parte se propone realizar un aporte significativo a la necesaria reflexión que la actual problemática del consumo de sustancias psicoactivas en Argentina impone a toda la sociedad.

En el marco de la Jornada se abordarán temas relacionados con las características actuales del uso indebido de sustancias, el perfil de usuarios de los servicios de asistencia, los problemas de la niñez y adolescencia en situación de riesgo, las prácticas de consumo en población adulta, nuevos dispositivos terapéuticos en desarrollo, ONG’s y Estado, redes sociales, familias y dependencia. Participarán especialistas en drogadependencia de nuestro país, junto a representantes de instituciones gubernamentales y no gubernamentales, y reunirá a profesionales de las Ciencias Sociales, la Salud, la Educación, estudiantes, investigadores, Operadores Socioterapéuticos y público en general.


Por los motivos expuestos y dada la trascendencia social del tema solcito a los señores y señoras Diputados que acompañen con su voto posito el presente proyecto.
