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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Proyecto de Resolución 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE:
Declarar su beneplácito por una nueva celebración del 17 de Octubre 'Día de la Lealtad' porque encarna no solo la lealtad de un pueblo para con su Líder sino la lealtad entre hermanos de una misma causa que marchan seguros de su fuerza y de su destino.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Fundamentos
Señor Presidente

El 17 de octubre de 1945 se recuerda en la Argentina la fecha en que se produjo una gran movilización obrera y sindical para exigir la liberación del coronel Juan Domingo Perón, detenido por el gobierno militar del que era parte como secretario de Trabajo. 

Es considerado como el día de nacimiento del peronismo y uno de sus máximos símbolos, así como uno de los momentos más importantes de la historia del movimiento obrero argentino. 

Es el amor de la gente el que floreció en el rescate como hace tantos años desde este mismo balcón, bajo este mismo pedazo de cielo y frente a esta misma multitud del pueblo, se consagró un hombre, el Coronel Perón. 
Hoy y por siempre sea, vuelve a vivirse la jornada gloriosa que queda incorporada a la historia de la Patria como clásica definición de la argentinidad. El 17 de octubre de 1945 la histórica Plaza de Mayo se reencontraba en sus ansias de justicia, en sus anhelos de bienestar, en su firme determinación de libertad, se reencarnaba el grito del Cabildo, con sostén de pueblo, al amparo de una voluntad también firme, que es la voluntad de nuestro pueblo argentino. 
Desde los balcones de la Casa Rosada, el líder asomaba como un sol, rescatado por el pueblo y para el pueblo, sin más armas que sus queridos descamisados de la Patria, retemplados en el trabajo. 

El 17 de octubre fue concebido por los trabajadores en el trabajo y su desarrollo contempla sus aspiraciones también en el trabajo, es una aspiración, es un canto hecho ya realidad. Peronismo es la fe popular hecha partido en torno a una causa de esperanza que faltaba en la Patria. 

El peronismo lucha por la Independencia y la soberanía de la Patria, por la dignidad de nuestros hijos y de nuestros padres, por el honor de una bandera, por la felicidad de un pueblo encarecido y sacrificado en aras de una avaricia y un egoísmo que no nos han traído sino dolores y luchas estériles y destructivas. 
Esta es la definición del peronismo del 17 de Octubre de 1945, sin otro interés, sin otro cálculo, sin otra proyección que el bienestar de la Patria, traducido en el bienestar de los trabajadores en sus múltiples actividades. Es útil meditar sobre el significado, sobre la honda proyección del 17 de Octubre. Es la única, la auténtica, la definitiva revolución popular que se opera en nuestro pueblo. Una revolución histórica se justifica cuando sus causas sociales, políticas y económicas las determinan. Y ahí está la justificación de la revolución histórica del 17 de Octubre. 
Fue determinada por causas sociales, políticas y económicas. En lo social, el abandono total de la injusticia, con el enquistamiento de los privilegios y la explotación del trabajador. En lo político, con la sistematización del fraude en favor de los partidos que se turnaban en el Gobierno o se lo quitaban mutuamente según el menor o mayor apoyo de los intereses en juego y en lo económico, el entreguismo y la venta del país, surgidos de sus reyertas. 
Contra ello, y para destruir ese estado de cosas, el pueblo rescató a su Líder y lo ubicó en un balcón de la casa rosada el 17 de octubre de 1945. 
El pueblo, en todas sus etapas, marchó a la cabeza de las minorías acomodaticias y alcanzó sus objetivos comunes siempre que encontró un conductor -capaz de señalarle los caminos y de unificar sus energías populares, evitando su dispersión. 
Sólo así fue posible nuestra Independencia, uniendo la consecuencia y la combatividad de los sectores más populares de la población a los anhelos y a la conciencia de los hombres de Mayo. Sólo así fue posible la epopeya de la guerra por la liberación de medio continente, cuando los gauchos, el pueblo, siguiendo la alta inspiración sanmartiniana llevaron la bandera de la libertad y autodeterminación a las playas del Pacífico. 
Y sólo así fue posible nuestra segunda y definitiva liberación, cuando los trabajadores argentinos, proclamaron, un 17 de octubre, que sus viejos enemigos, la oligarquía y el imperialismo, ya no tenían nada que hacer en esta nueva Argentina, otra vez en marcha porque había encontrado su conductor. 
La bandera peronista no será jamás arriada. Los cientos de miles de corazones que hoy celebran el 17 de octubre, constituyen el símbolo de la lealtad, por eso, con ese nombre, se ha denominado el 17 de Octubre 'Día de la Lealtad' porque encarna la lealtad de un pueblo para con su Líder, día de la lealtad entre hermanos de una misma causa que marchan seguros de su fuerza y de su destino. 
El 17 de Octubre, ya está definitivamente incorporado a la historia de la Patria, por voluntad soberana de su pueblo. Se cierra y comienza una nueva etapa de la vida argentina que transforma fundamentalmente su fisonomía social, política y económica. 

Solicito al cuerpo acompañe el presente Proyecto de Resolución.
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