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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
RESUELVE:
Declarar su beneplácito por la celebración del Día del trabajador de Edificios de Renta y Horizontal, el día 2 de octubre, en coincidencia con el nacimiento del otrora Sindicato Único de Encargados y Ayudantes de Casas de Renta, hoy Sindicato Único de Trabajadores de Edificios de Renta y Horizontal. 
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Fundamentos
Señor Presidente
A comienzos de 1940 Buenos Aires, en la capital de la República Argentina, con una población cercana a los 3 millones de personas, surgió una nueva clase de trabajador: el encargado de edificios.

Convencidos de que las tareas que realizaban los trabajadores de casas de renta no podían calificarse de servicio doméstico, un grupo disidente del Sindicato de Trabajadores de Casas Particulares, que los agrupaba y entre quienes se encontraba Jesús Santamaría, impulsó la creación de un sindicato profesional específico y el 2 de octubre de 1942 nacía el Sindicato Único de Encargados y Ayudantes de Casas de Renta.
Rápidamente se distinguió la figura de un joven coronel, llamado Juan Domingo Perón, quien se hizo cargo del Departamento Nacional de Trabajo. Desde allí, ya como Secretario de Trabajo y Previsión, desarrolló una gigantesca tarea en materia de legislación laboral en beneficio de millones de trabajadores que por primera vez vieron respetados y defendidos sus legítimos derechos.

Fue precisamente la decisiva intervención del coronel Perón, la que hizo posible que el 15 de noviembre de 1944, se promulgara el decreto N° 29.945, que podemos considerar como la primera conquista social importante de la organización gremial. Dictaba disposiciones relativas al contrato de trabajo de los encargados de casas de renta, tales como el reposo diario, semanal y anual, el preaviso y el derecho a la indemnización. 

En este sentido, tuvieron el excepcional apoyo de la compañera Eva Perón, que se preocupó personalmente, en más de una oportunidad, para que salieran las leyes que necesitaban los trabajadores de edificios. Una noche, ya elegido Secretario General, Jesús Santamaría llegó hasta la residencia presidencial, haciendo que despertaran a la señora del presidente, cuando estuvo a punto de naufragar la sanción de la ley 12.981, en las sesiones ordinarias del Congreso. La intervención de Evita, logró la aprobación de esta norma, la primera que estableció orgánicamente funciones y condiciones de trabajo para el conjunto de trabajadores de edificios.

Fue recién a partir de 1949 que, con la entrada en vigencia de la ley 13512/48 de Propiedad Horizontal, se permitió la venta y propiedad de las unidades de un mismo edificio en forma individual, dando vida a una nueva instancia patronal para el sector: el consorcio de propietarios.

Años después, el 6 de mayo de 1959 una Asamblea Extraordinaria resolvió que el nombre del gremio sería a partir de entonces Sindicato Único de Trabajadores de Edificios de Renta y Horizontal. 

En 1961, se incorporó a la actividad, primero como suplente y al tiempo como encargado, José Francisco Santa María. Por el año 1975, los trabajadores de edificios, no contaban con un derecho generalizado como era el de la jornada de trabajo de 8 horas, por lo que debían trajinar arriba de once horas y tenían un solo franco semanal que era determinado por el empleador y podía ser cualquier día de la semana.

Después de una intensa lucha se remedió la situación mediante la sanción de la ley 21.239, que propiciaba una amplia reforma de las condiciones de trabaja en los edificios de renta y propiedad horizontal. Entre ellas se acotaba a 8 horas la jornada laboral.

Celebrar el día del trabajador de edificios de renta es tener todo el futuro por delante. En el recuerdo, quedaron los tiempos fundacionales, allá por 1940 y 1950, con los primeros logros y leyes para nuestro sector. 

El Suterh, ha ingresado así al siglo XXI en inmejorables condiciones para afrontar los desafíos que plantea el mundo laboral cada día más complejo, cambiante y exigente.
Por lo expuesto, requerimos a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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