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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados 


PROYECTO DE PEDIDO DE INFORMES


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires


SOLICITA

Al Poder Ejecutivo Provincial que, a través de los organismos correspondientes, se sirva informar sobre los siguientes puntos:

1. Si en la localidad de José C. Paz funciona la Comisaría Seccional 3ra. perteneciente a la Policía de la Provincia de Buenos Aires indicando su localización y cantidad de personal afectado a la misma.
2. Si esa Comisaría fue inaugurada el 23 de septiembre del corriente año.

3. Si las instalaciones policiales que inauguraron autoridades provinciales y municipales en el municipio de José C. Paz el 23 de septiembre del corriente año contaban con la dotación y equipamiento adecuados para operar con normalidad.
4. En caso de no estar operativa, indique fecha estimada en que esa dependencia policial comenzará a operar.
FUNDAMENTOS

Por informaciones periodísticas emanadas de la Subsecretaría de Medios del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires el 23 de septiembre del corriente año –y que aún pueden observarse en la página web de la citada dependencia y que se adjunta como anexo 1- se informó a la comunidad que el Gobernador Scioli “inauguró la Comisaría 3ra. en José C. Paz y recorrió las instalaciones en compañía del ministro de Seguridad, Carlos Stornelli, y del intendente Mario Ishii” 
El pasado 15 de octubre, en la sección “Cartas al País” del matutino porteño Clarín, fue publicada una nota, con el título de “Comisaría fantasma en José C. Paz” (adjunto como anexo 2) en la que la firmante, Patricia Lazzeretti, narra que con motivo de la inauguración, concurrió a la dirección de la citada sede policial y encontró “el edificio completamente vacío” y que las personas que se encontraban en el lugar le expresaron que “la comisaría no funcionaba y que se desconocía cuando lo haría”.
Este hecho, de por sí grave, cobra una relevancia mayor debido a que la que se encuentra involucrada es la dependencia de la Fuerza de Seguridad bonerense y la problemática de la seguridad es un tema que, en la agenda de los habitantes de nuestra Provincia, figura entre sus mayores preocupaciones.

La gravedad de estas afirmaciones, que ponen serias dudas sobre la política de comunicaciones del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires y sobre su propia credibilidad y hacen necesario un esclarecimiento urgente de la cuestión para poder así asegurar a la ciudadanía que la información que emane de su propio Gobierno esté libre de toda sombra de duda.
Por todos estos motivos es que solicito a los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Pedido de Informe.
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