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PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo, la celebración de un nuevo aniversario de la Asociación Civil “Encuentros Populares Solidarios”, ubicada en la localidad de Berazategui, la cual se llevará  a cabo el próximo 31 de Octubre del corriente.
Fundamentos
Por medio del presente proyecto se declara de Interés Legislativo, la celebración de un nuevo aniversario de la Asociación Civil “Encuentros Populares Solidarios”, ubicada en la localidad de Berazategui, la cual se llevará  a cabo el próximo 31 de Octubre del corriente.
Cabe destacar que la reconocida Institución, que comenzó a funcionar casi una década atrás, ha desarrollado a través de la organización de espectáculos públicos como peñas, festivales de música y danzas, una importante labor solidaria en la jurisdicción del Municipio citado.

Las actividades organizadas tienen como finalidad la ayuda y colaboración a la comunidad a que pertenecen, la concientización social en cuanto al valor solidario y la difusión de la cultura nacional.
La solidaridad y la conciencia solidaria, implica para la institución apoyar una causa en forma permanente, pensando que con eso se está ayudando a otro, en días en que el concepto de solidaridad pura y bien entendida se encuentra cuanto menos desdibujado. 
La palabra "solidaridad" culturalmente connota al menos dos significados. 
Por un lado, el que refiere a la colaboración-ayuda de quien puede darla a otro que la necesita, del que tiene hacia el que no tiene. En este caso, es considerada como un acto de generosidad, devenido de la buena voluntad de quien lo realiza; no se considera como una obligación o un imperativo ético que requiere para ejercerla contar con algo que el otro no cuenta. Puede entenderse en este sentido asociada al buen corazón, a los nobles sentimientos de quien dona-brinda-da algo y se limita a actos puntuales y concretos.

Por otro lado, tiene otro significado más vinculado al sentido ético y político que considera la solidaridad como res-ponsabilidad social de las personas, por nuestra condición de seres humanos que formamos parte de una sociedad. Vivir en sociedad implica "convivir" y "vivir con", que no es sólo "vivir al lado de otro", sino una condición de la existencia humana en la que como seres relacionales nos realizamos con otros. 

En este sentido, la solidaridad no es un acto puntual de generosidad sino un acto ético en el que el centro no se encuentra en el que da, sino en la humanidad como espacio común y, por ello se transforma en una condición de existencia para quienes viven en sociedad. Posicionarse desde esta perspectiva implica que no se es solidario con otro desde la dádiva, sino desde un reconocimiento de la igual dignidad de ese otro. 

Solidaridad en síntesis significa preocuparse por los demás, y esta es la esencia de esta asociación civil sin fines de lucro, que desarrolla una intensa actividad en el Municipio de Berazategui.
En el convencimiento que manifestaciones de esta naturaleza deben ser respaldadas para incentivar su importante tarea social, es que solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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