PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE  DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

ARTÍCULO 1º: Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el Proyecto de Investigación “Análisis Estructura-Función de Nuevas Proteínas que Unen Lípidos de Parásitos Helmintos”, que desarrollará el grupo de investigación de la Dra. Betina Córsico galardonada con un subsidio internacional de la organización sin fines de lucro Wellcome Trust (Reino Unido), y que se realizará en el ámbito de la Universidad Nacional de La Plata durante el período 2008-2011. 
FUNDAMENTOS

· Este proyecto tiene como objetivo el estudio de  proteínas recientemente descubiertas, de gusanos parásitos que son relevantes para América del Sur y que tienen incidencia sobre la producción agropecuaria y/o sobre la salud humana de la región. Los gusanos parásitos (helmintos) causan infecciones severas, prolongadas y potencialmente letales en humanos y animales domésticos. Afectan a personas de todas las edades, y los niños son particularmente afectados, en países pobres.
· Con el fin último de comprender y dominar los fenómenos que rigen y modulan los procesos infecciosos que causan éstos parásitos, la Dra. Córsico y colaboradores han decidido estudiar estas proteínas que revisten un interés particular, y se han seleccionado parásitos correspondientes a las especies más frecuentemente halladas en poblaciones rurales, suburbanas y urbanas en  nuestra región, siendo las  prevalencias en algunos casos superiores al 90%. Se estudiarán tres tipos de proteínas que son abundantes en los tejidos o secreciones de estos gusanos parásitos altamente patogénicos. Establecerán las estructuras moleculares de estas proteínas y estudiarán cómo interaccionan con las membranas de las células del hospedador. Para esto recurrirán a una variedad de técnicas biofísicas y de biología estructural e integrarán ambos tipos de resultados modificando genéticamente las proteínas para estudiar más profundamente cómo funcionan. 

· La Dra. Betina Córsico nació en la ciudad de La Plata el 23 de Septiembre de 1958 y se graduó de Licenciada en Bioquímica de la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad Nacional de La Plata en 1985.  Después de obtener, en 1994, el título de Dra. en Cs. Bioquímicas de la Facultad de Ciencias Exactas de la UNLP; la Dra. Córsico comenzó a trabajar en el Instituto de Investigaciones Bioquímicas de La Plata (INIBIOLP), como becaria posdoctoral del CONICET, en el área de biofísica de interacciones lípido-proteína. Con la finalidad de ampliar sus investigaciones al análisis de relaciones estructura-función en proteínas y profundizar el enfoque biofísico adquirido, entre 1996 y 1998 se perfeccionó en el Departamento de Nutrición de la Universidad de Rutgers-The State University of New Jersey (USA), como Postdoctorando en el laboratorio de la Dra. Judith Storch, donde se dedicó al proyecto “Análisis de las proteínas que unen ácidos grasos (FABPs) del epitelio intestinal”. 

· En 1998, regresó al país para continuar su trabajo en el INIBIOLP, donde inició su propio grupo de investigación que comprendía una Bióloga, un Bioquímico y un estudiante de Bioquímica. Los conocimientos adquiridos durante el entrenamiento en Rutgers permitieron la incorporación al INIBIOLP de una amplia variedad de metodologías biofísicas, bioquímicas y de biología molecular.
· En 1999 se le otorgó un subsidio de colaboración Fogarty International Collaboration Award (FIRCA-NIH) con la Dra Storch, para examinar la relación estructura-función de FABPs de intestino. Desde entonces, el laboratorio ha realizado estudios en dos áreas temáticas: “Interacción lípido-proteína en lipoproteínas de alta densidad” y “Análisis estructura-función de FABPs de intestino”, y los estudios han dado lugar a una serie de colaboraciones con laboratorios locales y extranjeros, así como con otros grupos dentro del propio INIBIOLP. Para evidenciar el nivel de los aportes realizados por la Dra. Córsico y su grupo de trabajo, sólo basta mencionar algunas de las revistas científicas en las que los resultados por ellos obtenidos han sido publicados, como por ejemplo Procceedings of the Nacional Academy of Science (USA), Journal of Biological Chemistry, Biochemistry, Biochimca and Biophysics Acta, Journal of Lipid Research, Archives of Biochemistry and Biophysics, Insect Biochemistry and Molecular Biology, Future Lipidology o Annual Reviews of Nutrition; todas con estrictos referatos internacionales. Además, sus aportes más recientes son presentados regularmente en las Reuniones Anuales de la Sociedad Argentina de Biofísca (SAB) y en congresos internacionales en distintos países.

· Actualmente, la Dra Betina Córsico es Investigadora Adjunta del CONICET y Profesora Adjunta del Departamento de Ciencias Biológicas de la Facultad de Ciencias Exactas en la Universidad Nacional de La Plata (UNLP). Dirige un grupo de trabajo en el ámbito del Instituto de Investigaciones Bioquímicas de La Plata (INIBIOLP), dependiente de la UNLP y el CONICET y que funciona en la Facultad de Ciencias Médicas. El grupo está formado por tres becarios Doctorales graduados en la Facultad de Ciencias Exactas: Bioqco. Lisandro J. Falomir Lockhart (28 años), Bioqco. Eduardo De Gerónimo (26 años) y Lic. María Ximena Guerbi (24 años); y dos pasantes, estudiantes de Grado de la carrera de Bioquímica de la Facultad de Ciencias Exactas (UNLP): Luciana Rodriguez Sawicki (22 años) y Natalia María Bottasso (19 años). 

· El proyecto en cuestión ya cuenta con el reconocimiento internacional de la Wellcome Trust, así como de los científicos de la Universidad de Glasgow que participan del mismo. El subsidio adjudicado a la Dra. Córsico abarca tres años con un aporte de 373.200 Libras Esterlinas (alrededor de 750.000 dólares norteamericanos), de los cuales más de 2/3 están destinados a emplearse en su laboratorio. Estos fondos están comprometidos para la compra de equipamiento nuevo (101.500 Libras Esterlinas), dos becas (26.500 Libras Esterlinas), insumos (88.700 Libras Esterlinas), servicios especializados (6.500 Libras Esterlinas) y viajes y estadías de entrenamiento (38.500 Libras Esterlinas). La diferencia restante se empleará en el laboratorio del Dr. Kennedy en Glasgow, al que concurrirán los becarios en el período de entrenamiento donde aprenderán técnicas que aún no están disponibles en la UNLP, para luego transferir la tecnología a la Universidad local.

· La Wellcome Trust es una organización independiente, con base en el Reino Unido, dedicada a apoyar los avances en salud humana y animal. Destina una proporción significativa de sus fondos a solventar las investigaciones en otros países a través de subsidios internacionales, con el objetivo de aportar los recursos necesarios para la investigación y promover el entrenamiento de nuevos investigadores a través de la generación de redes internacionales, que faciliten el intercambio de ideas y recursos y que finalmente contribuyan a acelerar el progreso científico.

· Se evidencia a través  de los datos aportados precedentemente, que este proyecto no sólo es académico de aprecio por el conocimiento científico en sí mismo, sino que está fuertemente dirigido a un desarrollo racional y sistematizado de los avances necesarios para un mejor entendimiento de las enfermedades producidas por parásitos helmintos, indispensable para plantear estrategias de prevención, profilaxis y tratamientos de las mismas.
·  En particular, esta primera etapa del proyecto es de carácter básico, pero está dirigida a entender la función de las proteínas LBP, lo que en último término llevará a mejorar el diseño de drogas específicas y los tratamientos y prevención de las enfermedades que producen estos parásitos. No menos importante, es el hecho que durante el proyecto se formarán recursos humanos especializados en técnicas que no están muy difundas en el país, siendo su incorporación al sistema científico tecnológico de un valor incalculable. A esto se le suma el ya comprobado compromiso de la Dra. Córsico a la contribución del sistema científico nacional y a la formación de recursos humanos jóvenes, ávidos de ideas frescas y aspiraciones de contribuir a la idea de un país próspero y productivo 

· Indudablemente nuestro país, y en ese marco nuestra provincia,  concentra un notable potencial humano, prueba de ello, son los científicos y profesionales reclamados en todas partes del mundo; tal es el caso del laboratorio que nos ocupa dirigido por la Dra. Betina Córsico e integrado por científicos jóvenes que se esfuerzan silenciosa y diariamente, para contribuir al bien común.

· Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.

