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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
     PROYECTO DE DECLARACION

La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través de las dependencias que correspondan arbitre los medios necesarios para declarar al Distrito de San Isidro en Emergencia en materia de seguridad, con motivo de los hechos de violencia e inseguridad que azotan esa ciudad del conurbano bonaerense.

Y que asimismo por su intermedio se dirija al Poder Ejecutivo Nacional a fin de que se tomen las medidas necesarias con el proposito de restablecer los puestos de control y vigilancia que la Gendarmería Nacional contaba en dicho distrito. 









Cecilia Moreau








      Diputada Provincial 

Bloque U.C.R.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
F U N D A M E N T O S

El distrito de San Isidro, comos es de público conocimiento viene siendo azotado por una ola delictiva sin precedentes en la historia.
Los últimos hechos acaecidos no solo muestran el crecimiento delictivo en la zona, sino una cada vez mas marcada violencia en los mismos, solo en el dia de la fecha podemos hablar de tres asesinatos a sangre fría, violaciones y un sin fin de robos, todos estos, hechos denunciados, con lo cual debemos suponer que esto se debe duplicar o triplicar sabiendo que no todos los hechos de vandalismo son expuestos en los casos que mencionamos.

La zona de La Cava, uno de los mas grandes asentamientos de la Provincia de Buenos Aires, había logrado luego de la acertada decisión del gobierno nacional, que implicaba la instalación de mas de diez puestos de control y seguridad de Gendarmería Nacional en los distintos ingresos y egresos al barrio una leve pero perceptible mejora en la seguridad y principalmente la sensación de tranquilidad de los vecinos. 

Lamentablemente el Ministro Fernandez por alguna razon tomo la decisión de sacar la mayoría de esos puestos y solo se hayan quedado con dos, ha generado en los vecinos un grado de vulnerabilidad tal que ya los reclamos han llegado hasta la justicia.

No solo en esta zona los vecinos viven la inseguridad como algo diario,  Villa Adelina, Las Lomas, Acassuso, etc; es decir todos los rincones del distrito están tomados por esta ola delictiva que pareciera no tener fin. La presencia de la policía de la provincia no es suficiente, a la falta de efectivos para la prevencion debemos sumar los altos grados marginalidad en los que se encuentran subsumidos gran parte de los jóvenes de este distrito como los de la gran parte del conurbano.   
Tomamos esta Declaración de Emergencia como un último recurso y creyendo que está en la voluntad tanto del Ejecutivo provincial como del Ministro Fernandez tratar de reestablecer no solo la seguridad de los vecinos, sino también su tranquilidad, entendiendo que no podemos ni debemos tolerar seguir viviendo en esta situación.

Asimismo, somos concientes de la complejidad del problema de la seguridad,  pero creemos también que la toma de medidas que pueden sonar drásticas ayudaran a una real toma de conciencia de lo que esta sucediendo.

  
Por los motivos expresados precedentemente, entendemos que el reclamo que llevan adelante los ciudadanos, del Intendente Municipal y de todas las fuerzas vivas de esta localidad debe acompañarse, solicitando a los señores diputados la aprobación de este proyecto.
