             PROYECTO DE RESOLUCIÒN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                         RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo, el raid ecuestre realizado por el caballo criollo “ZASPI CHALCHALERO” y su jinete Eduardo Díscoli, y rendir así homenaje, a quienes marcaron y forjaron nuestra historia. 

                 FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Resolución tiene por objeto declarar de Interés Legislativo el raid ecuestre realizado por el caballo criollo “ZASPI CHALCHALERO” y su jinete Eduardo Díscoli, y rendir así homenaje, a quienes marcaron y forjaron nuestra historia. 

El raid llevado adelante por nuestro compatriota comenzó en Argentina con tres caballos criollos: “Niño bien”, Chajá”, y “Chacarero”. Este último, es un equino nacido en  la finca “La Gurisa”, en el paraje “Abel”, al norte del partido de Pehuajó, cuyo propietario es el vecino pehuajense, Don Máximo Miguel Izaguirre.

Desde allí partió este caballo para superar la proeza incluso de los legendarios “Gato y Mancha”, los cuales, hacia finales del año 1925, atravesaron en marcha ecuestre el recorrido que une Buenos Aires con la ciudad de Nueva York, ósea recorrieron 21.500 Kilómetros. (4300 leguas).

De los tres caballos criollos que partieron desde Buenos Aires, trasladando a Díscoli y sus pertenencias, por variadas cuestiones, solamente “Zaspi Chalchalero” completó el recorrido de 33.000 kilómetros, llegando  a la ciudad de Jerusalén.

Será difícil superar la marca realizada por el jinete y equino pehuajense, y esto llena de orgullo a los habitantes de nuestro distrito, tan apegados por cierto a las costumbres gauchescas, propias de nuestra identidad pampeana bonaerense, aportando además con este raid ecuestre, un hito más en la historia costumbrista y productora de nuestra región.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Resolución.  
