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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Declarar de Interés Legislativo el Concurso “25 Años de Democracia Construcción y Memoria”, proyecto emprendido en el Distrito de Brandsen por los organismos democráticos: Consejo Escolar, Municipalidad y Honorable Consejo Deliberante y dirigidos a todos los niveles educativos, tanto públicos como privados. 
FUNDAMENTOS
El Proyecto que aquí presentamos habla a las claras de la real consciencia que hemos tomado como sociedad en nuestra relación y pensamiento para con nuestra Democracia.
Desde los distintos estamentos democráticos del distrito de Brandsen, Consejo Escolar, Municipio y el Consejo Deliberante se ha generado este concurso destinado a todos los niveles educativos tanto públicos como privados, cuyos ejes temáticos se vinculan con la construcción de la Democracia y la revisión histórica de los hechos, circunstancias y personajes que configuraron la vuelta al sistema.

Como bien se plantean en sus considerandos “esta iniciativa busca promover en los alumnos de todos los niveles, una actitud de investigación, de estudio y reflexión, a la vez que pretende afianzar la conciencia nacional y el pleno respeto por los valores democráticos” y amplían asegurando que “a través de la presente iniciativa ratificamos que la construcción democrática es un desafío de todos y un ejercicio permanente, que debe ser asumido para asegurar los beneficios de la Libertad, la Paz y la Unión Nacional”.
En el discurso inaugural, ante el Honorable Congreso de la Nación el Dr. Raúl Alfonsín afirmaba “Tenemos una meta, la vida, la justicia y la libertad para todos los argentinos. Tenemos un método, la Democracia. Tenemos una tarea, gobernar para todos los habitantes de este suelo, sacando al país de la crisis que lo agobia. Con el esfuerzo de todos en unión y libertad, que así sea”

Como podemos observar, la claridad de conceptos que enmarcaron esas palabras rinden hoy sus frutos, este concurso que hoy se lleva a cabo desde el municipio de Brandsen, todo esto enmarcado en el vigésimo quinto aniversario de la reinstauración del Sistema Democrático, nos lleva a pensar que esta iniciativa debería ser tomada por todos los Distritos de nuestra provincia.

En el convencimiento de que en la plena vigencia de la Ley, la Solidaridad Social y el Ejercicio Pleno de las Libertades Publicas lograremos los verdaderos instrumentos para la construcción y afianzamiento del País que nos merecemos y en  virtud de lo expuesto solicito a los Srs. Legisladores el acompañamiento de este Proyecto.  
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