

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el 23* FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE MAR DEL PLATA ARGENTINA que  se  realizará  entre el 6 al 16 de noviembre del corriente año en la ciudad de Mar del Plata. 
FUNDAMENTOS

    El presente proyecto tiene  por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo  a fin que declare de Interés Provincial, el 23* FESTIVAL INTERNACIONAL DE CINE MAR DEL PLATA ARGENTINA que  se  realizará  entre el 6 al 16 de noviembre del corriente año en la ciudad de Mar del Plata. 

          Esta Festival está calificado por la Federación Internacional de Asociaciones de Productores de Films, FIAPF, como categoría “A”, siendo además el único festival en Latinoamérica con esta calificación, encontrándose a nivel de los Festivales de San Sebastián, Berlín, Cannes y Venecia.-.

         En el año 1954, a instancias de la entonces Subsecretaría de Información de la Presidencia de la Nación, se realizó la Primera Muestra Cinematográfica de Cine en la ciudad de Mar del Plata, exhibiéndose entonces las mas importantes producciones internacionales de la época y habiendo asistido reconocidas figuras de la cinematografía mundial. 
          Es a partir de esta muestra que se vivió entonces como un gran acontecimiento que se empieza a gestar dentro del ambiente cinematográfico y cultural la idea de crear un festival de cine argentino que permitiría contactarse con las cinematografías consagradas, sino también con las vanguardias cinematográficas del todo el mundo, respondiendo de este modo al alto nivel cultural y de exigencia del público argentino.

         Cinco años después de aquella primera muestra, año 1959, la Asociación de Cronistas Cinematográficos de la Argentina logró que la FIAPF le otorgara al Festival Cinematográfico Internacional de  Mar de Plata la categoría “A”. 
Desde entonces se realizaron hasta 1970 diez ediciones. Una de ellas, la del año 1964, en la ciudad de Buenos Aires y luego, en 1967 y 1969, se alternó con  el Festival de Río de Janeiro.

            Es para destacar,  que por estos Festivales de Cine pasaron los acontecimientos culturales cinematográficos más importantes. El cine francés, el polaco, el checoslovaco, el mejor cine de realismo italiano, las películas suecas y el cine inglés y el estadounidense encontraron un espacio que permitió resaltar el alto nivel de las muchas películas premiadas que pasaron por ellos; como así también las innumerables personalidades internacionales que han concurrido a través de las distintas ediciones.
Transcurrieron 26 años sin la realización del Festival, iniciándose en el año 1996 la segunda etapa de los Festivales Internacionales de Cine en Mar del Plata. Los mismos se han realizado desde entonces en forma ininterrumpida, con el sólo atraso por cambio de fecha entre noviembre de 1999 y marzo de 2001 y el actual, que nuevamente pasó de marzo a noviembre.

           De este modo, nuevamente el Festival Internacional de Cine de Mar del Plata vuelve a ser un acontecimiento artístico cultural al que concurren cineastas, actores, productores, inversores, guionistas, periodistas e integrantes de otros rubros técnicos del cine de todo el mundo, así como también es la cita obligada de los que componen la cinematografía argentina, de todas las tendencias y generaciones. Cuenta además con la participación de alumnos de las carreras de cine que concurren con el objetivo de adquirir nuevos e importantes conocimientos.
             Es importante resaltar que este encuentro anual permite mostrar al mundo una de las mas bellas ciudades como lo es la de Mar del Plata, en donde confluyen sus hermosas playas con su arquitectura.-

           Este año el Festival ofrecerá a los visitantes, además de una cuidada selección de films que compondrán la Competencia Oficial Internacional, una Competencia integrada por películas Latinoamericanas y otra exclusivamente de films argentinos, en la que serán exhibidas por primera vez la últimas producciones realizadas en el país. Además habrá importantes muestras paralelas, diversas retrospectivas y distintos homenajes.

             Dentro del marco de este  Festival Internacional de Cine de Mar del Plata se desarrollará INTERCINE - Espacio Internacional de Negocios que funcionará del 9 al 13 de noviembre, transformándose en un espacio de intercambio, con el objetivo de facilitar la comercialización de películas y derechos de televisión; ofreciendo a los productores nacionales la posibilidad de encontrarse con invitados internacionales para acordar coproducciones o lograr la participación de los filmes en festivales internacionales.

       Por tratarse este Festival Internacional de Cine de un encuentro que no solo fomenta la cultura sino que en paralelo permite el desarrollo del turismo, es que solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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