PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación incluya en la curricula escolar el 16 de octubre como “Día de la Soberanía Alimentaria.”

FUNDAMENTOS
En el año 2001 se realizó en La Habana, Cuba, el Foro Mundial sobre Soberanía Alimentaria. Del 3 al 7 de septiembre del año 2001, se reunieron 400 delegadas y delegados de organizaciones campesinas, indígenas, asociaciones de pescadores, organizaciones no gubernamentales, organismos sociales, académicos e investigadores de 60 países de todos los continentes. Como resultado se propuso que el 16 de octubre fuese declarado Día Mundial de la Soberanía Alimentaría 

Hasta ese momento se había impuesto el día de la Alimentación a nivel global, incluso está establecido en el calendario escolar de nuestra provincia. El concepto de Soberanía Alimentaria es superador, en el sentido que, no sólo nos abocamos a saber “qué comer para estar sanos” sino “como se garantiza que nuestros pueblos accedan a esos alimentos que nos permiten estar sanos”

Es esclarecedor conocer el mensaje que se elaboró en ese encuentro para comprender la magnitud del problema que nos aflije a los países pobres y a la población mundial en general: 

“...nos reunimos para construir colectivamente, desde la perspectiva de los pueblos y no de las corporaciones alimentarias transnacionales, propuestas y alternativas viables y estrategias de acción a escala local, nacional y mundial que reviertan las tendencias actuales y permitan impulsar nuevos enfoques, políticas e iniciativas capaces de asegurar un presente y un futuro digno y sin hambre para todos las mujeres y hombres del mundo. 

“Después de 5 años de la Cumbre Mundial de la Alimentación, 7 años de los acuerdos sobre agricultura de la Ronda de Uruguay del GATT (hoy OMC) y dos décadas de políticas neoliberales aplicadas por gran parte de los gobiernos, las promesas y compromisos para satisfacer las necesidades de alimentación y el bienestar nutricional para todos están muy lejos de haberse cumplido. Todo lo contrario, la realidad es que las políticas económicas, agrícolas, pesqueras y comerciales impuestas por el Banco Mundial, el FMI y la OMC, auspiciadas por las corporaciones transnacionales, han profundizado la brecha entre países ricos y pobres y dentro de ellos y la desigual distribución del ingreso; han agravado las condiciones de producción de alimentos y el acceso a una nutrición sana y suficiente para la mayoría de los pueblos, incluso de los llamados países desarrollados. En consecuencia, el derecho humano más elemental, el derecho a alimentarse y al bienestar nutricional contenido en la Declaración Universal de los Derechos Humanos, es letra muerta en la mayoría de los pueblos del mundo. 

La sustentabilidad de los sistemas alimentarios no es una cuestión solamente técnica. Constituye un desafío que implica la más alta voluntad política de los Estados. La lógica de la ganancia genera una situación de insustentabilidad de los sistemas alimentarios al sobrepasar los límites a la producción permitidos por la naturaleza. La sustentabilidad de los sistemas alimentarios no es viable en el sistema 
actual de comercio y en el contexto de la liberalización promovida desde la OMC y los organismos financieros internacionales. La esperanza de un nuevo milenio sin hambre se ha visto frustrada para vergüenza de toda la humanidad. “Declaración de La Habana. Ecoportal.net

¿Qué significa el término soberanía alimentaria ? La soberanía alimentaria es el DERECHO de los pueblos, de sus Países o Uniones de Estados a definir su política agraria y alimentaria, sin dumping frente a países terceros. El derecho de los campesinos a producir alimentos y el derecho de los consumidores a poder decidir lo que quieren consumir y, como y quien se lo produce. 

Este concepto fue desarrollado por Vía Campesina, consensuado en la Cumbre Mundial de la Alimentación de la FAO en 1996. 

Estamos mencionando nada mas y nada menos que el derecho de los pueblos a producir su propio alimento con independencia de las condiciones del mercado. Y cuando decimos Soberanía Alimentaria nos estamos refiriendo al control propio que una nación ejerce sobre su sistema alimentario y por tanto su capacidad de cumplir con sus obligaciones con respecto al derecho alimentario de su población. 

En época de crisis como las que estamos viviendo, este concepto adquiere un valor relevante, ya que la soberanía alimentaria  de una nación se hace posible cuando en ella misma se producen los insumos. Esto implica la necesidad primordial de conservar la diversidad de los cultivos, y la actividad agrícolo - ganadera orientada a principalmente a paliar el hambre y satisfacer las necesidades de nuestro pueblo. 

Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto positivo la presente iniciativa.

