PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

      Expresar la Adhesión al Proyecto de Ley anunciado desde la sede de la ANSeS por la Señora Presidenta Cristina Fernandez de Kirchner que elimina la jubilación privada que hoy administran las AFJP, traspasándolo al sistema Estatal en forma automática a partir del próximo 1º de enero.

FUNDAMENTOS

El Proyecto de Ley anunciado el día de ayer por la Señora Presidenta de la Nación Cristina Fernandez de Kirchner que elimina el sistema de jubilaciones Privadas que administran las AFJP pasando a la orbita estatal, es sin lugar a dudas una decisión acertada en resguardo de los trabajadores y jubilados argentinos, que aportan grandes dividendos al sistema, que según lo anunciado, el traspaso al estado sería de 95.000 millones de pesos mas 15 mil millones de pesos anuales, expresando a través de esta medida un cambio estructural, siendo que los fondos serán incorporados a la ANSeS por medio de la creación del Sistema Integrado Previsional Argentino (SIPA), y se creará, además, una Comision Bicameral y una mesa de seguimiento conformada por los representantes sindicales y las Cámaras Empresariales.
Se pone así de manifiesto, una vez más. Cual es el rol del estado que ideológicamente ostenta llevar adelante este Gobierno Nacional, y garantizar el aporte de los trabajadores y los haberes jubilatorios, en consonancia con los principios constituciones de la dignificación del trabajador, garantizando seguridad jurídica a sus ahorros provisionales.

Por todo lo expuesto es que solicito a este cuerpo el acompañamiento a este Proyecto de  Declaración. 
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