PROYECTO DE RESOLUCION

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
      


Declarar de interés legislativo el ciclo televisivo  “Berisso, mi ciudad”, que se emite en la citada ciudad y la zona por Canal 5 de Multicanal S.A., y es producido periodísticamente por los señores Diego Dimitroff  y Rubén Cuadra.-
F U N D A M E N T O S

      

El Programa “Berisso, mi ciudad”, que se emite por la señal de cable Multicanal de la ciudad de Berisso, se ha instalado a lo largo de los últimos cinco años con éxito en los hogares. Son cinco años ininterrumpidos analizando los diferentes aspectos de la vida política, social y cultural de una comunidad tan rica en distintas expresiones y matices como es la berisense.
Declarado de interés cultural y municipal por Ordenanza Municipal del H. Concejo Deliberante de aquella ciudad, el ciclo televisivo permite al espectador acceder a la información más específica y concreta del quehacer político, tanto local como regional, alternando con entrevistas a las distintas personalidades de esos ámbitos y la cobertura de las distintas problemáticas que hacen a la realidad de la misma, a su desarrollo y a su espíritu de progreso.

Si bien el programa en cuestión está dirigido específicamente a la comunidad berisense, a lo largo de sus cinco años de vida se ha proyectando dando cobertura a una amplia temática que comprende a las localidades vecinas, lo que lo ha tornado atractivo para la población de toda la región.

Por las fundamentaciones vertidas, solicito a mis pares la aprobación de la presente Resolución.
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