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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

La  Asociación de Educadores Jubilados y Retirados de la Provincia de Buenos Aires surge por inquietud de la Sra. Elcira  Ferrero de Forte docente,  psicóloga, farmaceutita y bioquímica de amplia actuación en la zona de la ciudad de Luján.

El 25 de marzo de 1947, se reúnen en la Sociedad Italiana de Luján un grupo de docentes jubiladas y se constituye la 1ra. Comisión Directiva.
Su objetivo era luchar por los derechos de los jubilados de la docencia.

La Sra. Forte acompañada de su esposo, recorren la Provincia de Bs. As. invitando a los jubilados de otros distritos a organizarse en comisiones similares.

El 30 de Julio de 1948 se realiza el primer Congreso, llegando setenta delegaciones de toda la Provincia de Bs. As., en la ciudad de Luján

El segundo Congreso se realizó en Tandil consagrando el 30 de Julio como día del educador jubilado

En 1951 por Decreto 17349 se obtiene la Personería Jurídica y posteriormente en 1977, se la reconoce como Entidad de Bien Público

En 1954 se adquiere “La Casa de Descanso” y se habilita en 1957 en Villa Carlos Paz.
La institución creada es independiente en cuanto a credos religiosos, políticos y de razas, además es una Sociedad sin fines de lucro.
La Asociación logra que cincuenta filiales se nuclearon en una institución para participar activa y solidariamente con objetivos culturales, sociales, solidarios y recreativos sin perder de vista la realidad educativa de la Provincia de Bs. As.
“60 años unidos por la vocación, la amistad y la solidaridad” es el lema adoptado para el acto celebratorio de su sexagésimo aniversario a realizarse el próximo 14 de noviembre y su 60° Asamblea Anual Ordinaria y la Extraordinaria , que se llevaran a cabo los días 15 y 16 del mismo mes. 

Por lo expuesto es que le solicito a los mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de interés legislativo el acto celebratorio, a realizarse el próximo 14 de noviembre, del sexagésimo aniversario de la fundación de la Asociación de Educadores Jubilados y Retirados de la Provincia de Buenos Aires.
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