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       Provincia de Buenos Aires

                                 
Honorable Cámara  de Diputados 

                                      PROYECTO DE  DECLARACION

              La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                                DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial y por su intermedio los órganos competentes disponga acciones concretas para la instalación de un cajero automático del Banco Provincia en la localidad de Máximo Paz, partido de Cañuelas.
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         Provincia de Buenos Aires

                                 
    Honorable Cámara de Diputados

                                               FUNDAMENTOS
          El presente proyecto tiene como objetivo dar solución al legítimo reclamo de la población de la localidad de Máximo Paz, partido de Cañuelas, quienes solicitan la instalación de un cajero automático del Banco Provincia en el mencionado sitio. 

           Actualmente los habitantes de Máximo Paz deben trasladarse a otras localidades para realizar sus respectivos trámites bancarios, con los consiguientes inconvenientes en cuanto a gastos y los peligros de su seguridad física.

La población de todo el partido de Cañuelas ha crecido en los últimos tiempos en forma considerable,  especialmente en  Máximo Paz, siendo en la actualidad de 11.000 habitantes en la mencionada localidad.

           La Ciudad de Cañuelas sólo  cuenta con cinco cajeros automáticos (tres de la red Link – dos de ellos BAPRO- y dos de la red Banelco); en las restantes localidades del Partido de Cañuelas no hay Cajeros Automáticos lo que obliga a los vecinos residentes en las mismas a trasladarse a distintos puntos a fin de poder acceder a su dinero, ocasionándoles no solo el trastorno del traslado sino también gastos no reembolsables.
La presente situación ocasiona numerosos inconvenientes a los vecinos de Máximo Paz, debido a que los cajeros automáticos tienen un límite de carga de dinero, la que suele resultar escasa, dejando a gran cantidad de personas sin efectivo por varios días,  atento a que las cargas sólo se realizan días hábiles. Además, la utilización de cajeros de redes distintas a las de las entidades emisoras de las tarjetas magnéticas ocasionan un gasto administrativo de hasta casi cuatro pesos, suma que no todos los habitantes pueden disipar continuamente. Por último, los días de cobro o próximos a feriados suelen estar caracterizados en Cañuelas por largas colas en los bancos a fin de poder acceder a los servicios bancarios y así  hacerse de efectivo - no contando con un refugio para guarecerse de las cuestiones climáticas-, tornándose las mismas tediosas e inseguras, y en muchos casos inútiles ya que al llegar al cajero no hay dinero disponible;

          Es por ello que solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo expresen con su voto afirmativo el presente pedido de declaración. 
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