

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su reconocimiento al escritor platense Gabriel Bañez, por la obtención del Primer Premio Internacional de Novela Letra Sur, con su novela “La cisura de Rolando”.


FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar el reconocimiento de este Cuerpo, por el Primer Premio Internacional de Novela Letra Sur, otorgado al escritor platense Gabriel Báñez, por su novela “La cisura de Rolando”, que fuera seleccionada entre unas 300 novelas de nuestro país y del extranjero
Báñez de 57 años, tiene "unas 12" novelas publicadas y una reconocida trayectoria como novelista y también en el ámbito del periodismo. Es columnista del diario platense “El Día” y está a cargo, desde hace décadas, de la sección literaria del mismo. Es un pensador y escritor de notable talento, que distingue a nuestra ciudad, universitaria y culturalmente.
El autor de Parajes, El capitán Tresguerras fue a la guerra, Hacer el odio, Góndolas, El curandero del cuarto oscuro, Paredón, paredón, Los chicos desaparecen (llevada al cine por Marcos Rodríguez), El circo nunca muere, Octubre amarillo, Virgen y Cultura, fue traducido al francés en dos oportunidades por obras anteriores y a partir del año próximo una editorial de ese país publicará sus novelas hasta 2014. 
Con respecto a la novela ganadora, “La Cisura de Rolando”, se puede decir que está dividida en dos partes: la primera, cuando Rolando encuentra la forma de comunicarse, y la segunda, cuando descubre que está en una crisis porque es serenamente feliz. Y para salir de ese tremendo espacio, acude a un psicoanalista lacaniano y homofóbico, que parte de la premisa de que todos los argentinos son homosexuales.  
El título elegido para la obra premiada, refiere a un término médico y a su vez designa al protagonista de la misma. Es una novela, cuyo personaje, como expresa su propio autor, es una mezcla extraña de Kojak y Ben Kigsley, que está imposibilitado de hablar e inventa una forma de comunicarse a través de la taquigrafía y nadie le contesta. Su novela comienza diciendo ‘yo escribo porque no sé hablar’". 
El flamante galardón, fue entregado en el espacio cultural Ecocentro, de la ciudad de Puerto Madryn. Como se ha expresado, cerca de 300 novelas se presentaron al concurso pero sólo diez resultaron finalistas luego de una preselección coordinada por Marcos Mayer.
El jurado que determinó que la obra de Báñez resultara ganadora estuvo compuesto por Juan Sasturain, Claudia Piñeiro y Martín Kohan, tres escritores argentinos de amplia trayectoria y reconocimiento internacional, que señalaron que entre las finalistas existió un nivel parejo y muy bueno, pero señalaron que Bañez se llevó el premio, porque su novela es atrevida y combina el riesgo estético y la destreza de su autor para manejar una trama de muchas aristas, en la que se destacan un notable sentido del humor y una aguda reflexión sobre la Argentina (entre otros elogios).

Por lo expuesto y por la relevancia del premio ganado por el autor platense, considerando la importancia de respaldar a la cultura y a la colectividad desde el ámbito del Poder Legislativo, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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