

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el evento que por el “Día Internacional de la Seguridad de la Información”, organizan el Consejo de Profesionales de Ciencias Informáticas de la Provincia de Buenos Aires (CPCIBA), en conjunto con el Consejo Argentino de Seguridad de la Información (CASI), que se llevará a cabo el día 2 de diciembre del 2008, en la ciudad Capital de la Provincia de Buenos Aires.
Fundamentos
Por medio del presente proyecto se solicita al Poder Ejecutivo que declare de Interés Provincial, el evento que por el “Día Internacional de la Seguridad de la Información”, organiza el Consejo de Profesionales de Ciencias Informáticas de la Provincia de Buenos Aires (CPCIBA), en conjunto con el Consejo Argentino de Seguridad de la Información (CASI), que se llevará a cabo el día 2 de diciembre del 2008 en la ciudad Capital de la Provincia de Buenos Aires.
El evento señalado tiene por objeto difundir la necesidad de concientizar a la comunidad sobre la importancia de proteger la información y realizar actividades relacionadas con la Seguridad de la Informática.

Podemos señalar que el día de la Seguridad Informática tuvo su origen  en el año 1988 en el Distrito General de Washington, cuando el Grupo de Interés Especial en Seguridad en Seguridad, Auditoría y Control (SIGSAC) de la Asociación para Maquinarias de Computación (ACM´s), decidió poner mayor atención a los informes de Seguridad Informática.
Originariamente, fue elegido a tal propósito, el último día laboral de noviembre, como para que se tuviera presente el tema de seguridad informática en esa época en que todo tiende a relajarse y descuidarse con motivo de las vacaciones.

Luego el día fue cambiado y fijado para el 30 de Noviembre en 1997, para evitar confusiones que surgieran por los diferentes calendarios laborales de los países donde se celebrara.
Las empresas en los últimos años han realizado importantes inversiones en Hardware para proteger la información desde la “infraestructura tecnológica”, de cualquier instalación donde se procesan datos, preservando la información desde el punto de vista de seguridad física.

Asimismo invirtieron en Software para proteger la información desde el punto de vista de la seguridad lógica

También lo han hecho en Recursos Humanos, lo que resulta fundamental para analizar los nuevos riesgos y vulnerabilidades que puedan afectar la disponibilidad, confiabilidad, autenticidad e integridad de la información.

El evento tendrá como principales temas a abordar, las tendencias en la sociedad y en la tecnología, y el dilema de la seguridad. Se hace necesario entender las motivaciones de las distintas generaciones con respecto al uso de la tecnología, para poder mitigar de esta forma los riesgos en seguridad de la información.

La gestión de incidentes de seguridad es una competencia que las organizaciones deben tener bien desarrollada, para ello resulta trascendente realizar simulaciones de casos que puedan suceder en cualquier empresa, a través de talleres como los que se realzarán en el acto.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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