PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS          AIRES

                                                    DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, declare de Interés Provincial  la Jornada de Detección de Diabetes Ignorada y Factores de Riesgo Cardiovascular, y Prevención de Lesiones Oculares, Renales y Podológicas, organizada por la Asociación Bahiense de Ayuda al Diabético, que se llevará a cabo el viernes 14 de Noviembre del presente año (Día Internacional de la Diabetes) en la ciudad de Bahía Blanca. La misma se desarrollará en el Salón Cultural de la Cooperativa Obrera, ubicado en la calle Zellarrayan 560 de la ciudad mencionada.
                                                 FUNDAMENTOS
Atento a las graves consecuencias que puede producir para la salud la detección tardía de la diabetes, resulta de inestimable valor para la comunidad la realización de este tipo de jornada. La misma  estará a cargo de un equipo de profesionales, compuesto por dos Diabetólogos, una Oftalmóloga, un Bioquímico, un Podólogo y ocho voluntarios.   

Durante el desarrollo de la misma, entre otras cuestiones, a los individuos asistentes se  les controlará el  peso, la talla, el  diámetro de cintura, la presión arterial, la glucemia, asimismo se les llevará a cabo un análisis de orina, como también una revisación oftalmológica (presión ocular y fondo de ojo), todo de manera gratuita. 

Hay que resaltar que la Jornada de Detección  de Diabetes Oculta y Factores de Riesgo Cardiovascular, y Prevención de Lesiones Oculares, Renales y Podológicas se va a constituir en el operativo más grande a realizarse en el país, en materia de PREVENCIÓN EN DIABETES. Justamente la Asociación Bahiense de Ayuda al Diabético posee una experiencia inestimable en la realización de este tipo de eventos, producto de los 38 años dedicados a prevenir y detectar tempranamente esta enfermedad. Entre las actividades que ha desarrollado durante el año 2008 se pueden mencionar, por Ej. la Jornada   llevada a cabo en la localidad de Villa Angostura, que asumió similares características a la descripta en el presente proyecto, el asesoramiento médico continuo a cargo de los diabetólogos de la entidad, el constante apoyo nutricional a los enfermos, las consultas oftalmológicas regularmente garantizadas, como también las revisaciones podológicas.  
También la entidad convoca y organiza grupos de autoayuda, brinda charlas en las escuelas y  realiza cursos para podólogos, entre otros.

En lo concerniente a la diabetes, debe indicarse que esta enfermedad en caso de no tomarse las debidas precauciones y cuidados, en el mediano y largo plazo daña diferentes órganos, sobre todo los directamente relacionados con los del sistema nervioso y circulatorio, incrementando la posibilidad de sufrir un infarto, o un accidente cerebrovascular. Esta dolencia genera también problemas de visión (retinopatía diabética ), en este aspecto  al cabo de 15 años con diabetes, aproximadamente un 2% de los pacientes están ciegos, y cerca del 10% sufren un grave deterioro de la visión. Otra  de las consecuencias de la  diabetes es la neuropatía diabética  que consiste en el daño de los  nervios, y puede llegar a afectar a un 50% de los diabéticos. La neuropatía diabética puede causar diferentes problemas, como indicaré, siendo sus  síntomas más frecuentes el hormigueo, dolor, entumecimiento o debilidad en los pies y manos, que combinada con la disminución del flujo sanguíneo,  incrementa el riesgo de úlceras en los pies y, finalmente de amputación del miembro inferior. También la diabetes se encuentra entre las principales causas de insuficiencia renal, un 10% a 20% de los pacientes con ésta enfermedad fallecen  por ésta causa.   

Debemos indicar en general que el riesgo de muerte de los diabéticos es al menos el doble que el de los no diabéticos.
En los niños, el problema de la diabetes es muy serio porque tienen una vida por delante y si esta enfermedad no se detecta a tiempo y no se controla, puede afectar de manera sensible su calidad de vida futura.

La diabetes, vale remarcar, es una enfermedad silenciosa, que como acabamos de describir mata nervios y causa daños en todo el organismo, y es por este motivo lo valioso que resulta para la comunidad el trabajo incansable e invalorable que lleva a cabo la Asociación Bahiense de Ayuda al Diabético , al materializar este tipo de eventos.
A mayor abundamiento, cabe destacar que el 50 % de los diabéticos no saben que lo son, circunstancia que grafica de manera patente el aporte significativo que la Institución hace a la comunidad  en lo que respecta a la implementación de acciones tendientes a la detección temprana de dicha enfermedad. 

Debemos valorar el esfuerzo desinteresado que desarrollan este tipo de Instituciones, que  miles de vidas han  salvado, por lo que considero que debería brindárseles  todo tipo de apoyo ya sea  económico como de  infraestructura, etc. 

En el caso del A.B.A.D.I cabe destacar que a lo largo de sus 38 años de vida ha llevado a cabo una labor sobresaliente en lo concerniente a la detección temprana de la diabetes, como también en lo que se refiere a la implementación de acciones tendientes a mejorar la vida del diabético. Esta Institución cuenta con un equipo de  Médicos Diabetólogos que se complementan con 15 profesionales en otras especialidades vinculadas a esta afección, a los que se suma el aporte de los Nutricionistas, Podólogos, Educadores, Enfermeras y Voluntarios. 
En cuanto a las JORNADAS DE DETECCION EN DIABETES IGNORADA, las mismas se han venido desarrollado todos los años, desde la creación de la Institución mencionada,  con el apoyo de la Cooperativa Obrera de Bahía Blanca que presta sus distintas sucursales. En promedio, se realiza una jornada por mes; destacándose que en las mismas al registro de glucemias se agrega la búsqueda de factores de riesgo (control de talla y peso para el IMC, diámetro de cintura y control de presión arterial), sumado a ello que en los casos de diabetes comprobada se realizan los exámenes de presión ocular y fondo de ojos. 

Por lo tanto, atendiendo a la relevancia  que este evento posee para la ciudad de Bahía Blanca, toda su zona de influencia y el Sur Argentino y en consideración a lo expresado a lo largo de estos fundamentos solicito a los Señores Diputados que acompañen el presente proyecto con su voto afirmativo.

