D 2865/08-09

PROYECTO DE DECLARACIÓN


La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la 16º edición del Encuentro Internacional de Escuelas de Ajedrez Infantil “PEONCITO 2008”, ha realizarse los días 3 y 4 de diciembre del corriente año en la ciudad de Junín.
F U N D A M E N T O S
Desde hace 16 años y de manera ininterrumpida en la ciudad de Junín se vienen realizando las distintas ediciones de los encuentros de escuelas de ajedrez infantil.

La iniciativa fue promovida por la Municipalidad local en el año 1992, en cuyo ámbito se desarrolló hasta el 2004. A partir de allí la organización está a cargo del Sindicato de Empleados de Comercio con sede en la ciudad. 

Del evento, que tiene características internacionales, participan diversos países de Sudamérica, además de chicos de distintas ciudades de la provincia de Buenos Aires y representantes de provincias argentinas. 
Por sus características es el de mayor convocatoria infantil en América del Sur, y en su desarrollo, que fue calificado como “una fiesta inigualable de confraternidad y convivencia”, compiten más de quinientos noveles ajedrecistas que vienen en representación de sus delegaciones. Obviamente que no sólo resalta el nivel de competencia entre los participantes sino que estimula a través del juego, el crecimiento y el desarrollo personal. 

Los jóvenes contarán con la presencia de profesores y estarán divididos en distintas categorías según corresponda.

Es importante destacar las virtudes que genera el ajedrez, no sólo como técnica de conocimiento sino de respeto hacia el adversario. 

Por lo expuesto, pido a esta Cámara que siga promoviendo la práctica del ajedrez en nuestra provincia mediante el apoyo al presente proyecto.
