PROYECTO DE DECLARACION

LA  HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                        Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Organismo competente, haga posible la creación de LA COMISARIA DE LA MUJER, en la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.
                  FUNDAMENTOS
                    Dado la problemática generada por la violencia familiar, la que se ha incrementado a través de los años al compás de la crisis económica y de valores.
                                            Teniendo en cuenta el informe CEDAW/C/ARG/5 Add, el Comité para la Eliminación de la Discriminación contra la Mujer recomendó  a nuestro país prestar particular atención a la situación  y adoptar las medidas pertinentes.

                                            Y atento a que dicha problemática no tiene el debido tratamiento a través del sistema de atención vigente, que gira en torno a las Comisarías Distritales del Municipio de Avellaneda, en las que la violencia domestica es vista como un problema menor, ante hechos de resonancia la violencia familiar queda en ultimo lugar, no por mala voluntad, sino por no contar con el personal especializado para la atención de las mujeres que se presentan solicitando ayuda,  y de esta manera involuntariamente se revictimiza a la mujer, la que considera que no fue atendida de la manera que ella necesitaba; asimismo la carencia de un ámbito adecuado para la denuncia de hechos de violencia doméstica obstaculiza dicha denuncia por parte de la víctima e, incluso, anula la posibilidad de que la realice, lo que pone en riesgo la vida y la salud de estas mujeres y sus hijos. Es fundamental que podamos crear un espacio institucional que sea capaz de dar alguna respuesta y soluciones a problemas complejos. En las comisarías actuales ese tipo de violencia es visto como un problema menor. "Las mujeres que padecen violencia doméstica, cuando acuden a la comisaría de su zona, se encuentran comúnmente con personal masculino para su atención y éste no está preparado para lidiar con esta circunstancia. Por lo tanto, la mujer puede sentirse humillada, no escuchada y hasta maltratada durante la atención, produciéndose una re-victimización".

                                            Considerando que las comisarías de la mujer y la familia buscan cubrir las expectativas y necesidades de las víctimas de violencia familiar y abuso sexual tanto sea sus clasificación en lo físico, psicológico, sexual y económico, el que pasa por distintas fases o intervalos que se producen en cada caso, pasando por las etapas de tensión, agresión, “luna de miel”; y teniendo en cuenta que la mujer víctima de violencia llega a la dependencia policial en un estado de crisis emocional, dado que es víctima de maltrato físico-psíquico o fue amenazada de muerte por algún integrante de la familia, a la que se debe ayudar con personal especializado, de sexo femenino para conseguir confianza y claridad por parte de la víctima para salir de su problema; situación que se acentúa en los casos de abusos y delitos sexuales, en los que se requiere de personal con adiestramiento profesional que permita no solo la contención y protección de la víctima sino también la detención de los responsables de los mismos.
                                        Que deberá otorgarse una línea telefónica gratuita (0800) a la Comisaría de la Mujer y la Familia de ese municipio, la que además de no tener costo alguno, sirve tanto para denuncias como para consultas, como así también ante la necesidad de una respuesta inmediata a la situación de quien realiza el llamado, teniendo en cuenta que generalmente el agresor incumple con la restricción impuesta de acercamiento a la víctima. 
                                       Que ya son varios los Municipios en los que funciona una Comisaría de la Mujer y la Familia, citándose como mero ejemplo al Partido de Bahía Blanca, Berazategui, Almirante Brown, Quilmes, Florencio Varela, Malvinas Argentinas, Hurlingham, La Plata, Luján, Mar del Plata, San Isidro, Merlo, E. Echeverría, Morón, Necochea, Olavaria, Tigre, Moreno, Pehuajó, La Matanza, San Martín, Tandil, T. Lauquen, Ezeiza y Vicente López. 

                                      Que a partir de la creación de las mismas han subido los índices en los porcentajes de denuncias por violencia familiar, siendo un indicador del aumento de confianza en las mujeres y/o sus familias. 
                                       La Comisaría de la Mujer y la Familia es el único escalón, es la barricada desde donde se protege a las mujeres en situación de violencia. 
                                       Ya nuestro país ha dado  un paso mas que importante al ratificar mediante la Ley 23.179 de año 1985, la “Convención sobre la eliminación de todas las formas de discriminación contra la mujer” – con rango Constitucional- art. 75º inciso 22 de la Constitución Nacional - y mas tarde con la Ley 24.632 del año 1996 al ratificar la “Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la violencia contra al Mujer”. 
                                       Y en el ámbito de nuestra provincia el Decreto 4570/90, que crea las Comisarías de la Mujer, la Ley 12.569 y su Decreto Reglamentario de la “Ley Provincial de Violencia Familiar”.
                                       Creemos que esta iniciativa, nos acercan cada día más, al encuentro de una solución a esta problemática. Hoy traemos a consideración de esta Honorable Cámara un proyecto de Ley que pretende crear la Comisaría de la Mujer y la Familia para el Partido de Avellaneda donde se garantice a las mujeres y/o niños y/o niñas, y/o adolescentes y/o ancianos  de ese distrito una solución a la problemática de la violencia familiar. 
                                      Por lo expuesto “ut supra”, es que solicito a los señores Legisladores, acompañen el presente proyecto.

 

