PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                              DE BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO, por la celebración de las “1ras. OLIMPIADAS LITERARIAS”, en el marco del “XI Congreso de Obstetricia y Ginecología de la Provincia de Buenos Aires”, convocado por el Instituto Municipal de Letras de la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de Avellaneda, a realizarse en la ciudad de Mar del Plata, del día 03 al 05 de Diciembre de 2008.

FUNDAMENTOS

                                             En el marco del “XI Congreso de Obstetricia y Ginecología de la Provincia de Buenos Aires y festejando sus 20 años de existosos eventos, el Instituto Municipal de Letras de la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de Avellaneda, convoca a participar de las “1ras Olimpiadas Literarias”, con tema libre, poesías, cuentos y prosa, a llevarse a cabo en la ciudad de Mar del Plata, del día 03 al 05 de diciembre de 2008.

                                            El objetivo del certamen es facilitar la inclusión socio-cultural de los médicos y obstétricas a través del arte, pudiendo participar únicamente escritores médicos  u obstétricas nacidos en la República Argentina, residentes en el país o exterior  y extranjeros  con una residencia de más de cinco (5) años en el país.

                                             Los trabajos deberán cumplir las siguientes especificaciones: se aceptarán cuentos, poesías o prosa escritos en lengua castellana, inéditos. No se aceptarán obras que, aún siendo inéditas, hayan recibido premios o menciones en cualquier tipo de concurso. Asimismo, no serán aceptadas aquella obras que hayan participado en otros certámenes.

                                             Los concursantes deberán remitir tres ejemplares de la obra encuadernados, encarpetados o anillados, cada uno de ellos identificado únicamente por el título de la obra, modalidad en la que se presente, poesía, cuento o prosa, y el seudónimo del autor en la carátula, acompañados de un CD que contenga el archivo y de un sobre cerrado en la cual figuren el título de la obra. Dentro del sobre, el autor consignará sus datos personales: nombre completo, número de documento, domicilio, teléfono y dirección de correo electrónico.

                                             Las obras deberán presentarse en páginas numeradas, escritas a doble espacio y de un solo lado, en procesador de texto Word, con fuente Times New Romas 12, interlineado doble, en página A4 (210x297 mm.), con un máximo de veinte carillas. Los concursantes podrán participar, como máximo, con dos obras por cada modalidad.

                                             Los trabajos podrán ser enviados por correo desde el día 22 de septiembre hasta el 03 de noviembre de 2008 a la Secretaría de la Sociedad, sito en Lamadrid 15 CP. 1778, en la ciudad de Avellaneda o ser entregados personalmente de lunes a viernes en el horario de 10:00 a 17:00 horas. En el caso de obras enviadas por correo, se admitirán aquellas cuyo sello postal indique ese mismo límite de fechas.

                                             Existirán libertad de géneros, el tema será libre, por lo que se admitirán tanto poesías o poemarios, en cualquiera de sus formas, como cuentos, relatos de ficción, etc.

                                             El jurado será único para todas las modalidades y se contará con la colaboración de la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes, de la Municipalidad de Avellaneda. Se otorgarán Primer y Segundo Premio en cada una de las modalidades, poesía, cuento, prosa, emitiéndose el fallo el día 31 de noviembre de 2008, entregándose los premios durante el Congreso 2008.

                                             El jurado emitirá fallo inapelable, valorará tanto la calidad como la originalidad y creatividad de los trabajos. Ninguno de los premios podrá ser declarado desierto ni dividido.

                                             Los ganadores de los premios ceden los derechos de reproducción y distribución de la obra en cualquiera de sus formas. La Sociedad se encargará de la publicación de las obras ganadoras en su revista y en su página web.

                                             La participación en el concurso implica la aceptación de la publicación de las obras seleccionadas, sin que medie otro acuerdo y los autores de las obras no premiadas podrán retirarlas en el plazo de un mes, desde la              fecha de concesión de los premios en la misma dirección de entrega.
                                             A partir del plazo indicado, las obras no retiradas serán destruidas y la participación en este concurso supone la aceptación plena de sus bases. El incumplimiento de cualquiera de estas bases será motivo de descalificación.

                                            Esta participación gratuita en las 1ras. Olimpiadas Literarias (S.O.G.B.A. 2008), contribuyen a la cultura en general.

                                            Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

