LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Su preocupación por el pésimo estado del pavimento del Puente Alsina, en especial en la mano que va hacia la Provincia, lo cual en caso de no solucionarse en forma urgente, podría ocasionar serios accidentes viales.
Por tal razón, y dado el convenio celebrado entre la Provincia y la Ciudad de Buenos Aires para reparar el puente, se le solicita al Poder Ejecutivo que arbitre todo lo que esté a su alcance, a fin que se efectúen en el plazo más breve posible las obras necesarias que garanticen la seguridad del tránsito vehicular.  

Asimismo, se le solicita que informe a su par nacional sobre tal situación, toda vez que la Secretaría de Transporte de la Nación es el órgano del Estado responsable de velar sobre el estado del puente.      
FUNDAMENTOS
SR. PRESIDENTE:

El estado del pavimento del Puente Alsina es calamitoso. Los miles de automovilistas que pasan a diario por ahí lo saben y lo padecen. 

Tan es el deterioro que tiene el puente, que en un momento dado, no hace mucho tiempo, en la mano que va hacia Lanús, el pozo que cruzaba ambos carriles se terminó de ahuecar, provocando que numerosos autos que pretendieron cruzarlo en forma lenta para atenuar el impacto, quedaran literalmente estancados en la concavidad del agujero. 

En los últimos años se le fueron haciendo reparaciones parciales, que si bien representaron soluciones transitorias, nunca terminaron de resolver los problemas estructurales que presenta el paso. 

En un primer momento, los baches fueron tapados con capa asfáltica. Desde hace un tiempo, los baches son tapados con una suerte de chapones de acero. Pero éstos se fueron corriendo del lugar donde habían sido instalados, y desde hace algunas semanas, los pozos se encuentran de nuevo medio descubiertos, generando un enorme peligro para los automovilistas que creen evitar el vacío pasando por encima de los chapones. 

Mejor ni pensar lo que podría ocurrir cuando los chapones se terminen de correr o salir, aunque ello es algo que inexorablemente va a suceder si no se efectúan en forma urgente las reparaciones necesarias.

La responsabilidad de cuidar el estado del puente corresponde a la Subsecretaría de Puertos y Vías Navegables, organismo que queda en la órbita de la Secretaría de Transporte de la Nación. 
Sin embargo, no se puede soslayar que a principios de junio, los gobiernos de la Provincia, de Lanús y de la Ciudad de Buenos Aires, anunciaron un convenio por el cual se comprometían a arreglar la estructura del Puente Alsina. 
Lo cierto, es que ni de parte de los legalmente responsables -como quedó dicho más arriba, la Secretaría de Transporte de la Nación- ni de los gobiernos que se comprometieron a hacer el arreglo, llegaron las obras para reparar el puente. 
Por ende, el peligro que un vehículo quede suspendido en uno de estos baches permanece latente. De nada servirá luego salir a hacer grandes anuncios, si finalmente termina produciéndose un accidente grave por estas circunstancias.

Por tal motivo, se exhorta al Poder Ejecutivo a que adopte medidas en forma urgente, ya sea prestando su colaboración para la realización de las obras en virtud del convenio celebrado con la Ciudad Autónoma de Buenos Aires o, si por alguna razón hubiera algún impedimento para ejecutar dichas obras, poniendo en conocimiento de la situación al Gobierno Nacional, para que como responsable legal del puente, haga lo necesario para repararlo. 
Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.
