PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de  Buenos Aires:

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional, por donde corresponda, implemente a la mayor brevedad  los mecanismos necesarios,  tanto presupuestarios como de infraestructura, para la construcción de una  autovía  sobre  la Ruta Nacional N° 3 en el tramo que une las ciudades de San Miguel del Monte y Bahía Blanca, atento el importante grado de deterioro que presenta la mencionada arteria y  los graves accidentes producidos por su estado. 

F U N D A M E N T O S

Desde hace ya largo tiempo la Ruta Nacional N° 3 ha dejado de ser una ruta segura, se encuentra en un estado de deterioro tal, que se ha transformado en una de las rutas más peligrosas. Son numerosos los accidentes de transito que han ocurrido en ella, principalmente en el tramo Azul-Bahía Blanca, muchos de ellos, con lamentables consecuencias para vidas humanas.

El intenso transito de camiones de carga que utiliza esta importante vía, fundamentalmente en el tramo que une las ciudades de Monte con Azul, con el consecuente grado de deterioro de su calzada, fruto del peso de dichos vehículos y  la falta de mantenimiento, no han hecho más que agravar su estado de conservación.  Para el gran transito que circula por la misma, es una vía angosta, con tramos en dónde las banquinas no resultan suficientes para evitar el riesgo de un accidente.

Es así que presenta en su cinta asfáltica,  un estado de ruina de magnitud. En ambas manos, la erosión provocada por el fluir intenso de vehículos de gran porte, ha dejado una profunda huella sobre el pavimento, que se agrava aún más al transitarse en los días de lluvia, a raíz de la acumulación del líquido en la misma. Dicha peligrosidad se pone de manifiesto, fundamentalmente, para los rodados bajos y de poco peso, dado que el agua los envuelve, no sólo dificultando la visibilidad sino que también, en muchas ocasiones, provoca el vuelco de los mismos  o su descarrilamiento. 

El  estado de las rutas es, sin duda, una de  las variables  más importantes a tener en cuenta para combatir el flagelo de los accidentes de tránsito. De nada vale controlar a los conductores y a los vehículos, si las rutas no ofrecen la seguridad necesaria para transitarlas.

En un informe realizado en el año 2007 por la Universidad Tecnológica Nacional se recomienda al Estado: “ampliar la red de autopistas de acuerdo al tránsito y mejorar las rutas” como una de las formas de paliar la critica situación del tránsito.

Según la ONG "Luchemos por la vida", en el año 2007, a causa de accidentes de tránsito, en Argentina se registró un TOTAL DE MUERTOS de 8104, (Promedio diario: 22 - Promedio mensual: 676); no se publican cifras de heridos. La mitad de los muertos tiene menos de 25 años de edad
Por tal motivo y ante la constante preocupación de los gobiernos locales y de las fuerzas vivas de los municipios involucrados, es que venimos a solicitarle a la repartición respectiva, que tome las medidas del caso y proceda en forma urgente a dar una solución a dicha problemática.

Por las razones expuestas, solicitamos a los señores Diputados que nos acompañen con su voto favorable para con la presente iniciativa.

