Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires formalice con el Poder Ejecutivo Nacional los convenios que correspondan a fin de realizar en el territorio Bonaerense campañas masivas de documentación tendientes a la facilitación del trámite para la obtención del Documento Nacional de Identidad, atendiendo las diversas situaciones demográficas, sociales y económicas que se presentan en nuestra provincia.

FUNDAMENTOS

Teniendo en cuenta el déficit existente en nuestra Provincia en materia de documentación, y la gran cantidad de Bonaerenses recién nacidos que tienen dificultades para obtener su Documento Nacional de Identidad, así como la carencia de documentos y Partida de Nacimiento que tienen miles de niños en edad Escolar.

A esta situación, la de los miles de menores, ha de sumarse la pérdida de DNI personas mayores, más los jóvenes y adultos indocumentados, lo que pone a miles de habitantes de la Provincia Buenos Aires en condición de indocumentados, es decir la de habitantes, sin poder realizar el ejercicio y goce de la ciudadanía a causa de su precaria situación.

Presentándose, este problema, con particularidades diversas según las diferentes zonas geográficas de nuestro territorio y las características demográficas, socio económicas y culturales del lugar en donde se presenta; debiendo contemplarse soluciones a esta cuestión que deben atender las distintas realidades.

El mencionado déficit de documentos y los datos que según versiones y comentarios periodísticos son alarmantes y han motivado la implementación de medidas como, por ejemplo el  Plan de Documentación “Verano 08”, lanzado por la Jefatura de Gabinete y Gobierno de la provincia de Buenos Aires que contempló una nueva etapa en materia registral con el arribo de unidades de documentación móviles en el Partido de La Costa.
A su vez y atendiendo a esta situación, también se han expresado con la proposición de medidas tendientes a paliar el déficit Legisladores Bonaerenses y diversos organismos. Vale agregar que la dificultad para obtener Documentos, debe sumarse, en muchos casos, la cuestión económica con la erogación que debe afrontar un ciudadano para acceder al Documento Nacional de Identidad, ya sea por nacimiento, renovación, como también en los casos de extravío del documento.
En todos los casos, la carencia del DNI es inaceptable, tanto para quienes, si bien realizan el trámite, deben esperar un tiempo prolongado que puede llegar hasta los dos años para obtener el D.N.I. como para quienes son excluidos en virtud de ser personas en condiciones de vulnerabilidad socio-económica, generándose en estos casos una clara violación a un derecho fundamental como es el de la Identidad, dificultándose en estos casos el acceso al mundo laboral formal, los planes sociales y el pleno ejercicio de derechos.
Por lo expuesto y atendiendo las diversas dificultades y situaciones por las que se produce este déficit, y convencidos que deberían explorarse diversas metodologías que contemplen desde la tramitación gratuita del D.N.I, hasta acciones tendientes a concientizar sobre la necesidad de contar con el mismo y la celeridad en el trámite para la obtención del documento, es que proponemos se realicen los convenios a fin de realizar en el territorio Bonaerense campañas masivas de documentación tendientes a la facilitación del trámite para la obtención del Documento Nacional de Identidad, atendiendo las diversas situaciones demográficas, sociales y económicas que se presentan en nuestra provincia.

Esta realidad se presenta en todo el ámbito de la Provincia, presentándose con particularidades diversas en cada distrito y hasta con características especiales en diferentes barrios en toda nuestra provincia haciéndose imperioso contar con elementos para afrontar esta situación atendiendo, como ya expresamos, las particularidades del lugar donde se presente.
Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores, acompañen el presente Proyecto de Declaración. 

