PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a traves del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, evalúe la posibilidad de incluir en el presupuesto 2009 una partida destinada a un Programa de Prevención de la Osteoporosis, y que dicho programa contenga difusión y densitometrías gratuitas para todas aquellas personas que no tengan obra social, ni medicina prepaga.

FUNDAMENTOS:

El esqueleto es un sistema complejo de huesos que articulados, tienen la función de dar  sostén y protección al resto del cuerpo. El tejido óseo esta compuesto básicamente de un mineral, el calcio y vitamina D, que le da dureza y resistencia si se encuentra en un porcentaje apropiado. Sin embargo, por diversas razones ese porcentaje que hace a la densidad ósea, puede variar y hasta disminuir, volviendo a los huesos mas frágiles, menos resistentes y en consecuencia quebradizos actuando negativamente sobre la calidad de vida.

La osteoporosis es una enfermedad que se caracteriza por dicha disminución de densidades y perdida de calidad ósea, lo cual implica debilitamiento del tejido en cuestion y severo riesgo de fracturas que podríamos englobar en tres categorías, a saber:

Vértebras

Cadera y Pelvis

Muñeca

Esta patología se encuentra muy difundida entre la población y no es demasiado conocida, no tanto por sus consecuencias, que pueden ser prevenidas o revertidas, sino por el desconocimiento. Este es el responsable de que los posibles pacientes no tengan siempre presente los pasos necesarios a seguir para evitar el avance de esta enfermedad común en la edad madura. Entre los causales, además del citado, podemos dar cuenta de la menopausia, que afecta al 40% de las mujeres post-menopausicas y al 50% a partir de los 75 años.

Datos clínicos nos informan que los hombres son menos propensos a ser afectados por la Osteoporosis. Por cada 10 personas afectadas, 8 y ½ son mujeres que padecen este mal, que las engloba en un  33%, siendo 1 de cada 3 mayores de 50 años. Por su parte el colectivo masculino se ve afectado a partir de los 60 años.

En nuestra provincia se estima en 186.000 los casos declarados y en el ámbito de la nación el numero se eleva a 1.487.000 pacientes.

En un reciente estudio realizado por LAVOS (Estudio Latinoamericano de Osteoporosis Vertebral), tras analizar unos 30.000 casos de  mujeres mayores de 50 años se encontró que un 4% había sufrido un síntoma avanzado, por ejemplo una fractura de muñeca y que el 45% padecía Osteoporosis; de este porcentual solo el 28% había sido sometido a estudios previos y el 40% había recibido la indicación de tratarse por dicha enfermedad.

Existen medios simples de acción terapéutica, por ejemplo: ejercicios físicos, dietas variadas y equilibradas y exposición al sol; siendo además importantes las intensas campañas de prevención y difusión. 

La estructura ósea es el nudo gordiano, y sobre el se dirigen estudios orientados a cuenta de las composición del tejido óseo, específicamente la densidad. Es así que un estudio simple, no invasivo, indoloro y certero en lo que respecta a la obtención de información sobre el estado de los citados tejidos se torna una herramienta indispensable. Este tipo de estudio es realizados con rayos de baja energía, no recomendable durante el embarazo, pero que no requiere de una preparación previa por parte del paciente.

Lo hasta aquí expuesto procura dar cuenta del padecimiento, las líneas terapéuticas de bajo costo y de los porcentajes de población afectados. No debemos descartar los costos que supone el tratamiento de la Osteoporosis una vez declarada y en estado avanzado, costos estos de incremento variable en función de las dosis y los medicamentos necesarios para paliar la enfermedad. 

Por lo antes expuesto y considerando la celeridad que el caso amerita es que solicito a mis pares el acompañamiento del presente proyecto.

