PROYECTO DE DECLARACION.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE 
BUENOS AIRES 
DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos pertinentes, declare de interés provincial, el “Día Mundial del Aire Puro”, que se conmemora todos los terceros jueves del mes de Noviembre, desde que la Organización Mundial de la Salud instauró la citada fecha en el año 1977.
FUNDAMENTOS

La importancia de este día es reconocida mundialmente, a través de la creación del mismo se intenta generar acciones tendientes a controlar la contaminación del aire, combatir las emisiones de los vehículos, evitar la liberación de gases tóxicos por quema de plásticos y basura, promoviendo como metodología una recolección y disposición de desperdicios en forma eficiente, entre otras.
Al igual la OMS a declarado al tabaco y a sus derivados como sustancia tóxica y nociva para la salud. Habiendo establecido conjuntamente con 192 países del mundo el “CONVENIO MARCO DE LA OMS PARA EL CONTROL DEL TABACO”, ratificado por casi la unanimidad de los mismos; aún faltando al día de hoy la República Argentina. El humo de tabaco es igual contaminante ambiental y perjudicial para la calidad de vida, tanto para los fumadores y no fumadores de cigarrillo de tabaco; convirtiéndose el tabaquismo como una de las máximas epidemia de la hora actual, siendo una enfermedad crónica, recurrente y previsible, que nos debe llevar a reflexionar, en la tarea cotidiana de instituir derechos a entender que el derecho a la vida, el de la salud, el de los niños, y el de los trabajadores son prioritarios en la posibilidad de vivir en ambientes libres de contaminación de humo de tabaco.

Más del 35% de la población mundial esta expuesta a la contaminación del humo del tabaco, entre ellos alrededor del 50 % son niños.
Conforme la Organización Mundial de la Salud, a escala mundial 1.5 billones de residentes urbanos, soportan la contaminación del aire que supera los niveles máximos recomendados; en ese orden, un millón de muertes pueden ser atribuidas exclusivamente a la contaminación por partículas y dióxido de sulfuro, en su mayoría provenientes de las emisiones de vehículos.

Las muertes en el mundo por enfermedades respiratorias y cardiovasculares, se han incrementado en un diez por ciento por la alta contaminación atmosférica de las producida por las grandes ciudades, principalmente por las naciones desarrolladas, pero la humanidad no puede seguir sufriendo semejante deterioro que la expone a la desaparición. El 73 % de los habitantes mundiales, que fuman cigarrillo de tabaco viven en países en vía de desarrollo
Otro grave problema lo constituye la contaminación atmosférica, la generación de gases de efecto invernadero, producto de la descomposición de los desechos que se encuentran en los basurales a cielo abierto. En este marco es fundamental referirse en forma sucinta al Protocolo de Kioto que es el instrumento más importante destinado a luchar contra las emisiones de algunos gases de efecto invernadero, responsables del recalentamiento del planeta, en una media de un cinco por ciento. El citado instrumento internacional se aplica a las emisiones de seis gases de efecto invernadero estos son: dióxido de carbono, metano, óxido nitroso, hidrofluorocarbonos, perfluoruro de azufre, hexafluoruro de azufre. El protocolo representa un importante paso hacia adelante, ya que contiene objetivos obligatorios y cuantificados de limitación y reducción de gases de efecto invernadero. Globalmente los Estados miembros se comprometen a reducir sus emisiones de gas de efecto invernadero en, al menos un cinco por ciento con respecto al nivel de 1990 durante el período 2008-2012. Los Estados miembros de la Unión Europea deberán reducir conjuntamente sus emisiones de gases de efecto invernadero en un ocho por ciento, entre los años 2008

y 2012. La OMS recomienda a través del convenio marco hacia el año 2020 los países del mundo deberían estar libres 100%  de contaminación de humo de tabaco.
El hombre debe cuidar el mundo y ser igualmente responsable en sus acciones que alberguen consecuencias para el logro del bienestar pleno de las próximas generaciones, mayor y mejor calidad de vida y más y mejores estilos de vida saludables.
