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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 
DECLARA

Que vería con agrado la implementación de programas provinciales coordinados a nivel municipal, a través de un Plan de Asistencia Integral dirigido especialmente a madres adolescentes, dado que representa una problemática crítica en la Provincia de Buenos Aires. 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

Sr. Presidente: 
De acuerdo a los datos suministrados por el Ministerio de Salud en su sitio oficial, el 15.2% de las mujeres embarazadas son adolescentes en la Provincia de Buenos Aires. 

Los mayores porcentajes se registran en partidos como Tordillo (36%) y Pellegrini (30%). Comparativamente según cantidad de población, tienen relevancia: Zárate (16.8%), Berisso, Coronel Brandsen, Pilar, San Fernando, Suipacha (todos con 15.2%).  

Esto se agrava cuando se observa que en el caso de los niños nacidos, el 5% de las madres no había completado la Primaria y EGB. Este 5% (13.841 de 261.941 nacidos vivos en la Provincia en 2006) compuesto en más de un 50% por madres de 20 a 34 años, lo que revela el proceso de exclusión durante años.

Estas problemáticas sociales inciden sobre otras dimensiones de la vida en comunidad, como los niveles preocupantes de inseguridad.

Ante estos indicadores, resulta preocupante la ausencia de una política integral de desarrollo social, que genere marcos de contención, a través de procesos asistidos en materia de prevención y educación sexual. El desconocimiento en la utilización de métodos anticonceptivos, entre otros factores, está incidiendo notablemente en el futuro de nuestros jóvenes.
Se necesita entonces el diseño de un Plan de Asistencia Especial para Madres Adolescentes, dado que la Provincia revela una situación crítica en esta dimensión. Resulta clave un trabajo coordinado entre diversas áreas gubernamentales, en pos de brindar las condiciones para el ejercicio de los derechos estipulados en nuestra Constitución Provincial.

La articulación del provincial y municipal en una política de salud y desarrollo social es un aspecto clave, que debiera profundizarse a la luz de esta situación preocupante. Asimismo, la cooperación interjurisdiccional debiera también ser considerado un factor relevante en la planificación de políticas sociales.

Por estos motivos, solicito el acompañamiento del presente proyecto por parte de los señores legisladores de esta Honorable Cámara. 
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