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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires para que a través de la dependencia u organismo pertinente informe por escrito, sobre los siguientes puntos referidos a la implementación del Mapa del Delito en la Provincia de Buenos Aires: 
a) Si se encuentra implementado un Sistema Georreferenciado Delictual por el Ministerio de Seguridad. 
b) Detallar fecha de inicio en la implementación del Sistema, efectores conectados en simultaneidad, datos estadísticos que involucra el procesamiento de información. Especificar la existencia de indicadores estratégicos y su seguimiento.
c) Especificar los procedimientos de remisión de información para datos ingresados al Sistema que provengan de efectores ubicados en los municipios, dependientes de la Provincia de Buenos Aires.
d) Si se realizan informes periódicos del funcionamiento del Sistema y si existe la posibilidad de ser publicados en el sitio online del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires.

e) Detallar los plazos de actualización del Sistema Georreferenciado Delictual (“Mapa del Delito”) y su vinculación con servicios existentes de denuncias, como el 911 que se implementa a nivel provincial. 

f) Informar los principales indicadores delictuales en el período 2007-2008 según municipio, con detalle de tipo de delito, reincidencia y edades.  

g) Especificar si existen condiciones técnicas para publicar en tiempo real y de modo online los principales datos estadísticos resultantes del Mapa del Delito. 
h) Si existen mecanismos de participación de organizaciones no gubernamentales en instancias de diseño, ejecución y/o control del sistema implementado. 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS
Sr. Presidente: 

La inseguridad en la Provincia de Buenos Aires requiere de un abordaje múltiple desde el diseño e implementación de políticas activas desde el nivel provincial y municipal, tendientes  a identificar las causalidades del delito, las zonas geográficas con mayor criticidad y fundamentalmente, las acciones de prevención en todas sus modalidades.

Los Sistemas Georreferenciados Delictuales resultan una herramienta estratégica para orientar las demandas de la población a las agencias estatales y fuerzas de seguridad y promover la participación en la prevención del delito a nivel comunitario

A través de la detección de “áreas calientes” que determinen las tendencias de concentración de los delitos, estos sistemas permiten una caracterización de las áreas “calientes” según tipo de delito, en un determinado lapso de tiempo.

De este modo, se permite analizar una relación espacial entre los delitos y las variables urbanísticas, socioeconómicas y de calidad de vida.
La implementación de estos sistemas asimismo, permite comparar la distribución de los delitos en iguales períodos de tiempo, para observar la variación estacionaria de los mismos y desarrollar una metodología de manera tal que pueda ser replicable, en niveles municipales, en otros contextos territoriales tanto urbanos, como rurales.
Los anuncios en la ejecución de una política activa desde el Ministerio de la Provincia de Buenos Aires en materia de seguridad, requiere de comenzar a facilitar el acceso a información estadística, aspecto fundamental para el diseño de un plan para la seguridad.

Actualmente, el Ministerio de Seguridad no dispone en sus sitios oficiales ninguna referencia al “Mapa del Delito”, que permitan a la ciudadanía percibir el desempeño de indicadores estratégicos, vinculados a la prevención del delito. 

La Provincia de Buenos Aires podría reforzar la utilización de esta herramienta, que si bien no representa una solución en sí misma de modo definitivo, puede representar un gran avance con utilidad de prevención social y comunitaria. 

Se debe mencionar que la Ley 13.202 establece en su artículo 8º que “la Policía Buenos Aires 2 actuará en el territorio de su jurisdicción de un modo descentralizado. Autorízase a la autoridad de aplicación a crear las estaciones policiales que estime necesarias para el asiento físico de la Policía Buenos Aires 2, como así también podrá decidir la sede de cada uno de dichos organismos y los criterios de distribución de los efectivos de acuerdo a los parámetros que suministre el mapa del delito, la densidad demográfica, las características socioeconómicas y culturales de cada conglomerado y los recursos existentes.
Los efectivos que presten funciones en las áreas de las referidas estaciones policiales serán coordinados por una Estación Policial Central.”

En otras jurisdicciones como la Ciudad de Buenos Aires, o bien a nivel internacional, como Chile, estos sistemas han significado un aporte insoslayable en la prevención y combate del delito. En el nivel municipal, ya existen experiencias a nivel municipal, como es el caso de la Municipalidad de Quilmes y la Municipalidad de San Martín.
Nos preguntamos entonces sobre la implementación real de estos sistemas a nivel provincial, su vinculación con organizaciones de la sociedad civil y el grado de cooperación e integración con aplicativos en el nivel municipal. 

Por estos motivos, solicito el acompañamiento del presente proyecto por parte de los señores legisladores de esta Honorable Cámara. 
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