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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Declarar el beneplácito por el premio especial del Jurado del Festival de Cine de Valladolid, España, que obtuviera la película “Haroldo Conti, Homo Viator”, de Miguel Matto, filmada en la ciudad de Chacabuco, producida por el INCAA y Caras y Caretas, en la sección "Vidas Argentinas", que dirigen María Seoane y Víctor Santa María”.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

La película “Haroldo Conti, Homo Viator”, de Miguel Matto, que se filmara en Chacabuco recibió el premio especial del Jurado del Festival de Cine de Valladolid, España.

El jurado de la sección Tiempo de Historia, del Festival de Valladolid, compuesto por el guionista, realizador y productor Manuel Pérez Estremera, la directora y profesora Almudena Carracedo y el catedrático de Historia del Arte Francisco Javier De la Plaza concedió el premio especial para Haroldo Conti, Homo Viator, de Miguel Mato (Argentina). 

La película, que cuenta con la actuación especial de Darío Grandinetti, narra la vida del escritor y su muerte. Fue filmada en Chacabuco, donde Conti nació el 25 de mayo de 1925. Ese gran escritor argentino fue maestro rural, actor, director teatral aficionado, seminarista, empresario de transportes, piloto civil, profesor de filosofía. Estuvo también vinculado a la actividad cinematográfica como guionista, y en calidad de tal trabajó en La muerte de Sebastián Arache, un film de Nicolás Sarquís. Su novela Alrededor de la jaula recibió en 1966 el premio del concurso hispanoamericano convocado por la Universidad de Veracruz, y fue más tarde llevada al cine por Sergio Renán con el nombre de Crecer de golpe. 

Exceptuando unas pocas adaptaciones cinematográficas de su obra, ningún documental había tomado la figura del escritor desaparecido Haroldo Conti. "Homo Viator", como lo hiciera este film premiado, donde se propuso subsanar ese vacío.
La película está basada en la vida y la obra del escritor desaparecido por la dictadura militar en mayo de 1976, autor de libros inolvidables como "La balada del álamo Carolina", "Sudeste" y "Mascaró, el cazador Americano". 

Haroldo Conti fue profesor de latín durante muchos años, por lo que el título "homo viator" que significa "viajero u hombre que viaja" se refiere a esa otra pasión de Conti, además de la literatura y la política como intelectual comprometido con su tiempo. 

La película de Haroldo Conti fue producida por el INCAA y Caras y Caretas, en la sección "Vidas Argentinas", que dirigen María Seoane y Víctor Santa María”.
El film es protagonizado por Darío Grandinetti, quien interpreta a Conti. También participaron en el rodaje habitantes de la ciudad de Chacabuco.
Por lo expuesto, requerimos a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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