PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE

LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, declare de Interés Provincial al “Tercer Encuentro Nacional y Primero Latinoamericano de Grupos de Apoyo a la Lactancia Materna”, organizada por la Fundación LACMAT y la Asociación Criando. El presente encuentro es el primero a realizarse en la Provincia de Buenos Aires los días 28, 29 y 30 de marzo del corriente año en la Ciudad de Necochea.

FUNDAMENTOS:

La Lactancia Materna es la única alimentación natural de la especie humana desde el nacimiento, siendo el exclusivo medio de aporte de nutrientes hasta por lo menos los seis meses de vida, y debiendo proseguir idealmente hasta los dos años de edad y más. Más allá de los aspectos nutricionales, la lactancia materna asegura la continuación de un vínculo único entre madre e hijo, tan importante en el desarrollo de la persona como el alimento mismo. 

Las Metas Mundiales en Favor de la Infancia, y las correspondientes Metas Nacionales que la Argentina asumiera y adecuara oportunamente tienen entre sus principales objetivos lograr un alto índice de niños amamantados en forma exclusiva hasta los seis meses de vida. 

La Organización Mundial de la Salud ha declarado que todo alimento administrado antes de los seis meses de edad a un niño, en reemplazo parcial o total de la leche materna, debe ser considerado MEDICAMENTOSO, no constituyendo por lo tanto una simple alternativa de alimentación. Asimismo, en 1.994 la O. M. S. ha recomendado a sus estados miembros fomentar la lactancia exclusiva hasta el sexto mes de vida, y su prosecución hasta los dos años de edad, dejando de lado anteriores propuestas. 

La Ley Nº 23.849 de la República Argentina, que consagra los derechos del Niño, en su artículo 24 hace explícita mención de la necesidad de difundir las ventajas de la alimentación al pecho. 

Anualmente tan sólo en la República Argentina se podrían producir alrededor de 300 millones de litros de este precioso y vital líquido vivo, si todas las madres amamantaran a sus hijos. 

La inmensa mayoría de las internaciones pediátricas por diarrea e infecciones respiratorias desaparecerían tan solo con el fomento de la lactancia natural exclusiva hasta los seis meses de vida. 

Muchas de las patologías banales que saturan la demanda de los servicios de salud desaparecerían o al menos se minimizarían de ponerse en práctica una política de apoyo a la lactancia materna. 

Es responsabilidad indelegable de los trabajadores de la salud, cualquiera sea su ámbito de trabajo, especialidad, nivel de decisión y jerarquía, asegurar un estado de salud óptimo en los niños y sus madres, evitando la pérdida de las potencialidades con las que todo ser humano nace más allá de su condición social, económica y/o racial. 

La temprana pérdida de la salud, la desnutrición, la anemia, las separaciones de la familia producto de internaciones, entre otros, son factores que influyen sobre el desarrollo neurológico y psicológico y limitan el futuro de cada niño. En circunstancias sociales tan diversas y duras como las que nuestro país vive, amamantar puede ser quizás la única forma de brindar igualdad de oportunidades iniciales a todos los niños y niñas que aquí nacen cada día.

Seguridad alimentaria significa el poder obtener suficiente  alimento para mantener una vida productiva y saludable, hoy y en el futuro.  Las comunidades disfrutan de la seguridad alimentaria cuando todas las personas, en todos los hogares, tienen acceso a una adecuada alimentación, tanto en cantidad como en calidad, accesible, aceptable, apropiada, obtenible de los recursos locales, sobre una base continua y sostenible. 

La lactancia materna da total seguridad alimentaria a los(as) infantes.  No hay nada más pronta,  accesible y nutritiva que la leche  materna; un alimento totalmente completo para cada bebé hasta los 6 meses de edad. 

La leche materna continúa ofreciendo las bases para el desarrollo infantil, con los nutrientes esenciales y energéticos, ayudando a prevenir la desnutrición y las deficiencias de micro-nutrientes.  Esta protección la ofrece la leche materna entrado el segundo año de vida y más allá, combinándola con otros  alimentos.

La leche materna es el primer alimento para cualquier bebé y no sólo le beneficia a éstos(as),  sino que también ofrece beneficios para las mujeres, familias, comunidades, y para nuestro planeta.

Imagínese un menú que cambia  para adaptarse al medio ambiente y a la naturaleza:  ¿Hay agentes nuevos infecciosos que rodean al bebé? La leche 

materna le va a proveer los anticuerpos para protegerlo.  La leche materna es como un menú que cambia para llenar las necesidades de cada infante.  Por ejemplo, la leche pre-término está adaptada para enfrentar las necesidades de infantes de pre-término y cambia en composición conforme crecen los(as) bebés.  

En este sentido, el Estado, como Institución que debe cumplir un rol protagónico, no puede estar ausente y debe fomentar prácticas que favorezcan el mejor desarrollo y crecimiento, es decir, apuntar a una superación en la calidad de vida.

Por las razones expuestas solicito a mis pares el acompañamiento del presente proyecto.

