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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Declarar el beneplácito por la realización exitosa del operativo de mayor importancia de ablación de órganos,  realizado en el Hospital Interzonal General de Agudos  Dr. Abraham Piñeyro de la ciudad de Junín, realizado por los Dres. Peppa y Barisich coordinadores en la tarea de ablación.
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 Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

En el Hospital Interzonal General de Agudos  Dr. Abraham Piñeyro de la ciudad de Junín, se realizó el operativo de mayor importancia de ablación de órganos,  desde que en ese nosocomio vienen trabajando en este tema, porque es la primera vez que se logra la disponibilidad de tantos órganos de un solo donante y es la primera vez que se logra un donante de pulmón en Junín. 

El operativo se desarrolló con los pasos que correspondientes y el mismo finalizó el martes 28 a las 18. Se donaron: corazón, pulmones, hígado, duodeno y páncreas, riñones e intestino. Con ese material se facilitó la realización de siete trasplantes, dos de ellos pediátricos, en el Garrahan, donde se les implantaron un pulmón dos niños

Se destaca asimismo principalmente el trabajo de los médicos de la Terapia Intensiva que hicieron el sostén cadavérico y el diagnóstico de muerte encefálica.

El doctor Peppa, quien junto con la doctora Patricia Barisich es coordinador en la tarea de ablación, desarrolló la tarea junto a la labor de todo el personal del hospital que trabajó en este operativo correspondiente a las siguientes áreas: enfermería de terapia intensiva, mesa de entrada y telefonía, vigilancia, técnico y administrativo, de limpieza. 

El personal de quirófano: Susana Mendoza, Mary Rivero, Gisella Zazo, Mariano Godoy y Natalia Rocha. A médicos residentes de Terapia Intensiva: doctores Marisol Viglioni, Fernando Marrana y Angela Aguzzi; a los doctores Gustavo Raggio y Eugenia Giorello; y a las licenciadas María Ganso y Adriana Parapuño.

También es de destacar la labor desarrollada por el personal de Comisaría Segunda, de Junín, personal de ventanilla y choferes de Transportes Automotores La Plata, quienes hicieron que el operativo fuera un éxito y se pudiera cristalizar la actitud solidaria que tuvo la persona fallecida al manifestar que era donante de órganos en su DNI.

Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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