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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
RESUELVE:
Declarar su beneplácito por los cien años que cumple la Escuela Nº 20, del partido de Chacabuco, situada en el kilómetro 204 de la ruta 7, destacando la importancia que tienen las escuelas rurales en nuestra provincia.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Fundamentos
Señor Presidente
La Escuela Nº 20, del Partido de Chacabuco, situada en el kilómetro 204 de la ruta 7, celebrará este año su centenario. Es una escuela rural del partido de Chacabuco, que arriba a su centenario, luego de transitar un importante derrotero en la vida educacional de esa ciudad bonaerense.

Siempre es grato que una escuela pública festeje su centenario, pero lo es más aún cuando esa escuela, ya centenaria, es una escuela rural. Porque la vida institucional de una escuela rural siempre fue dura, siempre debió luchar a brazo partido para que la población rural tuviera un acceso a la educación para que ésta fuera transformadora de sus vidas.

Porque a lo largo de cien años esta escuela 20, vio pasar a muchos alumnos dentro de nuestro querido país y siempre siguió bregando por un futuro promisorio y comprometiéndose ella misma a transformar la realidad a través de la educación.  

Las escuelas rurales con su presencia ayudan a que no se produzca el éxodo rural hacia las ciudades despoblando nuestros campos, su presencia garantiza que el estado está presente, que la educación llegue a los rincones de la provincia y reafirma que la única manera de transformar y superarse es a través de la educación.

Los festejos de tan grato acontecimiento tuvieron inicio en un gran almuerzo que contó con la presencia de más de 400 personas.En dicho encuentro, se acercaron  ex alumnos y ex docentes, los que fueron reconocidos y agasajados con recordatorios.

 El acto protocolar por los 100 años se va a llevar a cabo el viernes 29 de noviembre, a las 18.30, en la sede del establecimiento.
Por lo expuesto, requerimos a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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