PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su adhesión al Proyecto presentado por el Poder Ejecutivo Nacional ante el Congreso de la Nación, de creación del SISTEMA INTEGRADO PREVISIONAL ARGENTINO (SIPA).

FUNDAMENTOS

En estos días, el Poder Ejecutivo Nacional, ha girado al Congreso de la Nación el Proyecto de creación del Sistema Integrado Previsional Argentino, el cual implica la transferencia de los afiliados del Régimen de Capitalización a un único Régimen Previsional Público.

El objetivo del mismo es la unificación, en un único régimen público de las jubilaciones y pensiones, el cual será financiado por un sistema solidario de reparto.

Como es de público conocimiento desde el año 1994, a partir de la sanción de la Ley 24.24, los aportes de los jubilados de nuestro país quedaron en manos de administradoras privadas.

Esta sanción se  produjo en los años de auge del neoliberalismo que azotó a nuestro país y fue claramente violatorio de la misma Constitución Nacional, la cual establece en su artículo 14 bis, que es irrenunciable el otorgamiento de los beneficios de la Seguridad Social por parte del Estado Nacional.

En esos momentos, nuestro país rompió con una larga tradición, iniciada con la creación de la Secretaría de Trabajo y Previsión y que continuó, hasta la fecha de la sanción de la Ley citada.

Hoy nuestro país transita otros rumbos económicos, políticos, ideológicos y sociales, y si bien todavía falta mucho por hacer, en especial y fundamentalmente en el desarrollo de políticas dirigidas a los sectores más pobres, creemos que, tal como se expresa en los Fundamentos del Proyecto girado a las Cámaras, en este nuevo sistema “…el régimen público tiene un rol inclusivo, acorde con las políticas que ha desarrollado el Gobierno Nacional desde el año 2003”.
El actual sistema, intrínsecamente individualista en el cual se privilegia al sector privado en el manejo de los recursos de los jubilados y pensionados, se fundamenta en paradigmas como el de “autoregulación de los mercados”, que se demostró se “regulan” para el beneficio de unos pocos y es una de las representaciones del ideal del liberalismo en relación a una supuesta  libertad de opción, enmascarando la realidad que es el haber creado “rehenes” de un sistema monopólico del cual no se puede salir.

Apoyamos la creación de este nuevo sistema  con el convencimiento de que estamos en presencia de una instancia de recuperación del Estado para el bienestar de todos y no para satisfacer la avaricia de unos pocos.

Sabemos también, que hay dificultades que sortear, pero el camino seguido es el correcto, sobre todo en momentos como el actual cuando el sistema capitalista está sufriendo otra de sus crisis, de la cual no son responsables los pueblos sino que los son aquellos que apostaron al  juego del dinero virtual, buscando la ganancia en el corto plazo, pero nunca el bien común que es lo que sí persigue el Proyecto de referencia del Ejecutivo Nacional.

Por estas razones, solicito a las/los Señoras/es Diputadas/os a acompañar la presente iniciativa.
