PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el “Programa de Conservación, Investigación y Educación Ambiental”, desarrollado por la Fundación Fauna Argentina en la colonia de lobos marinos de un pelo (Otaria flavescens) existente en el Puerto Mar del Plata. 
:

FUNDAMENTOS

La Fundación Fauna Argentina es una institución ampliamente reconocida -en especial en la región sudeste de la provincia de Buenos Aires- por su constante labor a favor de la conservación de las diversas especies faunísticas que componen los ecosistemas naturales, tanto continentales como marinos.

Entre las múltiples actividades que viene desarrollando esta entidad desde su conformación a principios de la década del 80, se destaca su trabajo de protección a los lobos marinos que habitan dentro del Puerto Mar del Plata.

La Fundación Fauna Argentina estuvo ligada a la creación de la actual lobería ubicada sobre la escollera sur de la mencionada estación marítima. Desde hace años trabaja en la preservación de los ejemplares que la componen, tarea a la que ahora su suma el proyecto de traslado de la misma hacia un sector próximo.

Si bien los lobos marinos ocupaban parte de la costa donde actualmente se encuentra la ciudad de Mar del Plata, a medida que el área se fue colonizando y urbanizando, estos animales fueron perseguidos y hasta cazados con fines deportivos, por lo que disminuyó drásticamente su cantidad.

Con el paso del tiempo, más allá de su presencia en el sector marítimo bonaerense, solo pudieron volver a observarse ejemplares en tierra firme a partir de la década del 40, cuando comenzaron a aparecer algunos de ellos en el interior del mencionado puerto. Con el paso de los años la cantidad se fue incrementando. 
En el año 1982, los lobos marinos se encontraban disgregados y desprotegidos en ese sector. Algunos ocupaban cubiertas de embarcaciones, pilotes de muelles, y banquinas, mientras que un grupo numeroso se había asentado sobre el morro del espigón 7 del Club Náutico.

Las condiciones sanitarias de las aguas del puerto no eran buenas, debido a la gran cantidad de residuos y efluentes que se derivaban desde las instalaciones en tierra hacia ellas. Inclusive se podían observar restos de hidrocarburos.

Llamó por entonces también la atención que algunos ejemplares tenían aros de plástico en sus cuellos que, inclusive, les producían heridas cortantes. Más tarde se pudo determinar que se trataba de desechos de cajas de embalaje empleadas en los sectores de banquinas, los cuales terminaban flotando en el agua. Esta situación llevó a un grupo de jóvenes a constituir una entidad que trabajara en pos de la protección de aquellos animales.

Entre aquellos entusiastas se encontraban Juan y Julio Lorenzani, socios fundadores de la Fundación Fauna Argentina, institución que tuvo como antecedente la filial de la Sociedad Argentina Protectora de Animales y comenzó a funcionar preparando dos operativos para tratar de liberar a los animales afectados por los sunchos.
En los años siguientes se siguió el movimiento de los lobos marinos dentro del puerto y en el año 1986 se logró que un grupo de ellos se ubicara en el muelle 10, situado en el sector más cercano a tierra de la escollera sur. A partir de entonces se trabajó en la adecuación de un área situada a 100 metros de ese lugar, donde existía una plataforma de piedra.

Los trabajos de los integrantes de la institución para lograr el asentamiento de los ejemplares en el sitio elegido, consistieron en la colocación de una importante cantidad de arena allí y en el cercado provisorio del lugar para evitar que los animales fueran eventualmente molestados por los visitantes. Paso siguiente se arreó a los lobos marinos hacia dicho sector, el cual se ha ido acondicionando progresivamente hasta el presente.

Fue por aquellos años en que ese grupo de jóvenes conformó la Fundación Fauna Argentina, entidad que viene desarrollando con todo éxito un programa de conservación, investigación y educación, destinado a proteger la colonia de lobos marinos de un pelo (Otaria flavescens) existente en el Puerto Mar del Plata. 
          .  
Desde el punto de vista de la conservación, el hecho de centralizar los lobos marinos que se encontraban dispersos en el interior del puerto, los ha favorecido en muchos aspectos. El haber podido trasladar a los animales fuera del ámbito del puerto donde operan las lanchas de pesca –y donde entraban en conflicto con sus operaciones-, mermaron notablemente las agresiones del sector pesquero hacia los lobos marinos.

Otra de las ventajas relacionadas con la conformación de la lobería, fue que estos animales dejaron de verse como organismos aislados y se los pudo rescatar de una muerte horrorosa al poderse cortar los sunchos que los laceraban y asfixiaban. Para esta importante tarea que posibilitó cortar un promedio de 100 sunchos por año, utilizaron elementos fabricados por ellos mismos, así como dardos tranquilizantes.      

Por otra parte, durante todos estos años, además de la imprescindible tarea de mantenimiento en condiciones del espacio que constituye la lobería, y del cuidado de los ejemplares que allí se asientan; la institución ha venido desarrollando numerosos e importantes trabajos científicos referidos a esta lobería y a los ejemplares que la integran, los cuales se vienen presentando en congresos internacionales, contribuyendo así al mejor conocimiento de la especie. Entre ellos se destacan los referidos a estudios de población, migración, comportamiento y contaminación.

Durante este tiempo, también la Fundación Fauna Argentina ha promovido la confección de folletería explicativa sobre la especie y el asentamiento, charlas audiovisuales en colegios, visitas guiadas y conferencias, contribuyendo de tal forma a que la población en general y los escolares en particular, tenga un mayor conocimiento y acercamiento a los mamíferos marinos y fomentar el amor a la naturaleza.

Cabe mencionar que, actualmente, la entidad también se encuentra abocada al desarrollo del proyecto de relocalización de la colonia a otro sitio próximo al actual. Esta posibilidad de realizar el traslado –tarea para nada sencilla- se debe al incremento de la actividad operativa portuaria en la actual zona  
Por los antecedentes expuestos –los cuales se amplían en el apartado Documentación agregado a continuación-, consideramos que esta Cámara debe declarar de su interés el “Programa de Conservación, Investigación y Educación Ambiental” desarrollado por la Fundación Fauna Argentina para la protección de la conocida colonia de lobos marinos ubicada en el Puerto Mar del Plata.
DOCUMENTACION
Presentación

El informe que se agrega a continuación es una síntesis del contenido del “Programa de Conservación, Investigación y Educación Ambiental”, desarrollado por la Fundación Fauna Argentina para la protección de la colonia de lobos marinos de un pelo que se encuentra ubicada en un sector de la escollera sur del Puerto Mar del Plata. Además se incorporan otros antecedentes de la institución.     

Introducción
El león marino sudamericano o lobo marino del sur o lobo marino de un pelo, Otaria flavescens,  fue intensamente explotado durante los últimos cinco siglos, actualmente es una especie de bajo riesgo  (Seal Specialist Group 1996) aunque presenta problemas de conservación debido a la mortalidad  causada por su interacción con las pesquerías (Scialabba 1989, Crespo et al. 1990).

Su rango de distribución abarca la casi totalidad de las costas de Sudamérica. En el océano Atlántico el límite norte de su distribución se encuentra en Torres (Brasil) a los 29°20’ S y 49°43’ W (Rosas 1989); el límite sur en el océano Atlántico Sudoccidental comprende a Tierra del Fuego e Islas Malvinas, siendo la lobería más septentrional en nuestro país la que se encuentra en Mar del Plata. En el litoral del océano Pacífico se distribuye desde Tierra del Fuego y el sur de Chile hasta el norte de Perú. (King 1983, Riedman 1990).

Las costas rocosas y las playas planas son el ámbito donde estos animales poseen asentamientos. Mar del Plata presenta estas características, convirtiéndose así en un lugar óptimo para el emplazamiento de loberías.  

Desde que llegara el primer colonizador a estos parajes, hace más de 400 años, se observó como característica en las costas marplatenses las colonias de pinnnipedos que las habitaban, que según los relatos  antiguos deducimos que eran muy numerosas y reproductivas. Sin embargo, a principios del siglo pasado ya no quedaban lobos marinos en los lugares que históricamente ocuparon. 
Una posible acción cinegética, la necesidad de los antiguos pobladores de ocupar y poblar zonas costeras y la consecuente alteración de su hábitat natural, extinguieron los numerosos apostaderos de pinnipedos. Según registros obtenidos por la Fundación Fauna Argentina, recién en la década de 1940 comienzan a reaparecer tímidamente los primeros lobos marinos dentro del puerto marplatense, que al ir creciendo paulatinamente en número iban ocupando distintos estratos artificiales como espigones y banquinas, como también embarcaciones pesqueras. 

A principios de la década de 1980, llamó poderosamente la atención a un grupo de personas (hoy Fundación Fauna Argentina) el estado en que se encontraban los lobos marinos dispersos en el puerto de Mar del Plata. Estos presentaban en su mayoría diversos tipos de heridas cortantes, además de evidenciar restos de hidrocarburos sobre sus cuerpos; pero lo que más preocupó fue la cantidad de aros, anillos o “sunchos” insertos en sus cuellos. Los “sunchos”, en su mayoría confeccionados de material plástico, son cintas utilizadas para prensar cajas de cartón  para transportar pescado congelado; trozos de redes, tanza y soga de nylon. 
Resumiendo: suncho es todo objeto cerrado en forma circular que por descuido de las personas que manejan este tipo de elementos, terminan en el mar, convirtiéndose en una trampa mortal para aves, mamíferos y reptiles marinos.  En los lobos marinos, una vez que se los colocan (generalmente en los cuellos y en forma incidental) los va apretando en forma progresiva, provocándoles laceraciones y causándoles una muerte agónica y segura.

Con los medios existentes, el grupo de trabajo formado organizó dos campañas para salvar a los animales afectados con sunchos. El método utilizado consistió en sedar a los ejemplares con dardos narcotizantes lanzados por intermedio de una cerbatana, para que una vez tranquilizado el animal, permitiera un acercamiento y así poder cortar el aro (Junin et. al. 1996). 
Como ya se expusiera, gran parte de los lobos marinos se apostaban sobre las lanchas de pesca y lugares operativos del puerto, causando algunos inconvenientes. Esto sumado a la competencia entre los lobos marinos y la pesquería (ya que estos pinnípedos se alimentan generalmente en el área donde pescan las lanchas costeras) (Lorenzani y Lorenzani 1994), ha ocasionado un fuerte resentimiento de los pescadores con estos animales, que como se sabe popularmente, en ocasiones les daban muerte.

La necesidad de proteger al lobo marino llevó a la Fundación Fauna Argentina a unificar la colonia en un solo lugar. Después de varios años de seguimiento de los ejemplares, en abril de 1986, sobre un morro de piedra ubicado en el lado interno de la escollera sur del puerto marplatense y con el aporte de arena, en un trabajo que denominamos “Atracción por ambientación natural”, se logró nuclear a los lobos marinos en un solo lugar, llegándose a contabilizar en el mismo una cantidad de 700 ejemplares aproximadamente (Lorenzani et al. 1990).

Actualmente el Puerto de la ciudad de Mar del Plata, está realizando un megaoperativo de remoción y disposición final de buques hundidos. Respetando la Ordenanza Municipal 9440, que declara al Lobo Marino de un pelo como “Monumento Natural” y a la Reserva Faunística de lobos marinos, de interés municipal; el Consorcio Portuario Regional, solicitó a la Fundación Fauna Argentina la reubicación de la colonia de lobos marinos a un nuevo sector, donde la misma esté preservada de daños directos o indirectos causados por el operativo portuario.

Objetivos 
A partir de 1982, la Fundación Fauna Argentina, tiene por objetivo general la conservación, investigación y educación ambiental en la colonia de lobos marinos de un pelo (Otaria flavescens) existente en el puerto de Mar del Plata. Como objetivo particular se plantea el proyecto de Reubicación de la colonia de Lobos Marinos de un pelo, en el Puerto de Mar del Plata.

Conservación e investigación 
Desde el punto de vista de la conservación, el hecho de centralizar a los lobos marinos que se hallaban dispersos por el puerto, los ha favorecido en muchos aspectos: 

Dejaron de verse como organismos aislados, convirtiéndose en una población o lobería. Sin duda este hecho influyó en forma positiva en el comportamiento de los ejemplares.

La aproximación a los pinnípedos y el fácil acceso a estos ayudó a elaborar técnicas de acercamiento y así, con la confección de herramientas especiales, se pudieron cortar con suma facilidad un promedio de 100 sunchos por año desde 1986 a la fecha, redisminuyendo la mortalidad por interacción con el hombre. La Fundación Fauna Argentina lleva un control veterinario de los ejemplares del asentamiento. 

El haber podido trasladar a los animales fuera del ámbito operativo del puerto (lanchas de pesca, muelles) mermó notablemente las agresiones del sector pesquero hacia los lobos marinos. La posibilidad de poder arrojar con periodicidad arena en el asentamiento redujo el impacto de la contaminación en los animales.

Numerosos trabajos científicos fueron realizados por Fundación Fauna Argentina en esta lobería,  presentándose en congresos internacionales, contribuyendo así al mejor conocimiento de la especie. Estudios de población, migración, comportamiento, contaminación, por ejemplo, han dado resultados sorprendentes, resumiéndose de algunos de ellos: …“es una lobería permanente, ya que los animales que la habitan lo hacen durante todo el año, contándose en época no reproductiva unos 700 ejemplares aproximadamente. 
Quizás, una de las características que más llama la atención es que se trata de una lobería única, ya que solamente existen en ella ejemplares machos. Durante la época de reproducción (enero, febrero) la población decrece de un 40 a 50  por ciento, debido a que los animales más aptos para la procreación (sultanes) se desplazan hacia loberías mixtas (donde conviven hembras y machos), quedando solamente en la reserva los ejemplares seniles, subadultos y jóvenes. 
Para establecer los posibles vínculos de intercambio entre este asentamiento y otros existentes en el sur del país, Uruguay y sur de Brasil, Fundación Fauna Argentina marcó durante varios años ejemplares sultanes (migratorios). Así se logró registrar que estos pinnípedos migran en su mayoría a la lobería de Isla de los Lobos (Uruguay), que se halla a 300 millas náuticas de Mar del Plata, y en menor cantidad fueron vistos en la Península Valdez  (Patagonia Argentina), a 400 millas náuticas “.

No solamente Fundación Fauna Argentina ha realizado estudios en la lobería de Mar del Plata, sino también  otras entidades científicas del país y del extranjero trabajaron en este asentamiento.

Educación

La educación ambiental es un enfoque educativo en el que, mediante diversos procesos, se aclaran conceptos y se reconocen valores para fomentar las destrezas y actitudes que conducen a una relación equilibrada con el entorno para la toma de decisiones y ejecución de acciones. 
Es un instrumento privilegiado que instituye una nueva ética que puede ser abordada por la pedagogía desde tres ámbitos: 1. La educación formal, utilizada en el ambiente escolar; 2. La educación informal, espontánea, no estructurada, que se promueve en la cotidianidad; y 3. La educación no formal, que propicia los procesos educativos al margen de la escuela, favoreciéndolos en lo cognitivo y valoral.

La educación ambiental no formal se entiende como "la transmisión de conocimientos, aptitudes y valores ambientales fuera del sistema educativo institucional, que conlleve la adopción de actitudes positivas hacia el medio natural y social, que se traduzcan en acciones de cuidado y respeto por la diversidad biológica y cultural y que fomenten la solidaridad intra e intergeneracional. (Declaración de la tierra de los pueblos. Foro Río 92, Manual de educación ambiental no formal, unesco/etxea. S/p.)

En estos años de trabajo la Fundación Fauna Argentina ha realizado actividades en los ámbitos nombrados (educación formal, informal y no formal), a saber: folletería explicativa sobre la especie y el asentamiento, charlas y audiovisuales en los colegios, visitas guiadas, conferencias, y divulgación en distintos medios (radio, televisión, diarios, revistas, etc.). 

Todo esto contribuyó a que la población en general y también escolar tenga un mayor conocimiento y acercamiento a los mamíferos marinos y fomentar el amor a la naturaleza. Sin embargo estos esfuerzos no siempre tienen los resultados esperados ya que no tienen una continuidad en el espacio y el tiempo. 
Es por ello que la Fundación Fauna Argentina también ha idealizado un anteproyecto de un “Centro de interpretación en el nuevo asentamiento de lobos marinos en el puerto de Mar del Plata”. Anteproyecto aprobado por el Consorcio Portuario regional de Mar del Plata, según resolución 057-06/02. 


Peart, citado por Pardo, describe la interpretación ambiental como "un proceso de comunicación diseñado para revelar al público significados e interacciones de nuestro patrimonio natural y cultural, a través de su participación en experiencias de primera mano con un objeto o un artefacto, paisaje o sitio...", y como establece Ham: "en lugar de comunicar simplemente información literal". 

La interpretación ambiental es un proceso formativo que posibilita la adquisición de conocimientos y valores, se desarrolla en ámbitos, en el que la información se reduce a la temática ambiental del lugar visitado y la práctica es expositiva/informativa, y los contenidos son estructurados en breves periodos de tiempo.

El destinatario de la educación ambiental no formal es la población en general: mujeres, niños, niñas, jóvenes, etcétera. Por ello en se tendrá en cuenta todos los aspectos del destinatario: su edad, su motivación, su inteligencia, sus emociones y sus experiencias, su localidad y sus posibilidades de participación y responsabilidad en los problemas o valores ambientales analizados.

Cuando se realiza cualquier actividad de educación ambiental, hay que integrar las etapas del proceso educativo para que los destinatarios construyan o reconstruyan la visión de la interacción con el medio ambiente. Estas etapas se dan antes, durante y después del proceso educativo y son la Sensibilización, Reflexión y Concientización. 
De esta manera se pretende rescatar las actitudes de confianza y seguridad en sí mismo, de autogestión, de comunicación, de compartir lo aprendido, de iniciativa. Se toma conciencia para instrumentar acciones que conlleven al establecimiento de cambios de conducta y hábitos a favor del medio ambiente.

Turismo
El turismo cultural es un proceso social que tiene como elemento distintivo la referencia al conjunto de procesos simbólicos que denominamos "cultura", así como a sus productos. El concepto de "lo cultural" está fuertemente vinculado a una idea de "patrimonio", entendido este, preliminarmente, como el uso o posesión de los bienes producidos como consecuencia de estos procesos "culturales". 

El "patrimonio" puede constituir una importante fuente de beneficios para las comunidades involucradas en el proceso de turismo cultural, siempre según los "usos" sociales que estos sectores definan y planteen. Dada su naturaleza plural y compleja, el turismo cultural sólo puede ser abordado en cuanto actividad transdisciplinaria, con diversas dimensiones a considerar, lo que podríamos llamar órdenes económico, social, cultural, científico, educativo y ético, para mencionar sólo algunos. 

Según la Ordenanza Nº 9440 de la Municipalidad de General Pueyrredon, el Lobo Marino de un pelo (Otaria flavescens), fue declarado “monumento Natural”. El Lobo Marino es símbolo de la ciudad de Mar del Plata, por lo que puede ser aplicado el concepto de turismo cultural. 

El tener un asentamiento de lobos marinos y de una forma tan accesible como es el de la ciudad de Mar del Plata, es un privilegio que muchas ciudades quisieran tenerlo, y es una muestra de ello cuando se puede apreciar la atracción que causa este lugar en las diferentes épocas del año, cuando es recorrida por decenas de miles de personas de nuestro país y de otros lugares del planeta.

Próximas metas de la Fundación Fauna Argentina.
Actualmente la Fundación Fauna Argentina, a demás de continuar con los trabajos científicos, de conservación y educación, está realizando la experiencia piloto para reubicar definitivamente la Lobería de Mar del Plata. Implementando técnicas propias e innovadoras, como mencionamos antes. 

Este proyecto se realiza con el objetivo de preservar la colonia, ya formada anteriormente por la misma Fundación, de las principales amenazas que impactan sobre la misma, como derrames de combustible, accidentes, interacción con el turismo, etc. Revalorizando este único lugar en el mundo: una “Colonia de fauna salvaje en el mismo casco urbano de la ciudad de Mar del Plata”.
Como se expresó como meta próxima la Fundación Fauna Argentina propone la creación de un “Centro de interpretación en el nuevo asentamiento de lobos marinos en el puerto de Mar del Plata”. Anteproyecto aprobado por el Consorcio Portuario Regional de Mar del Plata, según resolución 057-06/02.

Resumen de antecedentes de la Fundación Fauna Argentina
Construcción y relocalización de la colonia de lobos marinos de Mar del Plata.
Trabajos de saneamiento en la reserva de lobos marinos, cortándose desde el año 1986 (año de su creación) un promedio de 100 sunchos anuales de los cuellos de los animales.
Trabajos de conservación de tortugas marinas.
Recuperación de pingüinos empetrolados.
Creación de refugios de fauna silvestre en campos protegidos privados en el partido de Balcarce y en la localidad de Río Colorado (RN), en la patagonia norte.
Miembros de la coalición internacional Freedom Cetacean Network. Concurrentes de la reunión realizada en Seattle (USA), donde se expuso la problemática de los cetáceos en Argentina.
Recuperación y posterior liberación de animales de fauna que aparecen con distintos problemas y enfermedades.
Participación de tres campañas internacionales de Limpiemos el Mundo –Clean Up The World-.
Trabajos de limpieza y descontaminación en lugares próximos a la reserva de lobos marinos y otros sectores del puerto.
Gestiones con autoridades nacionales por la ley de protección de orcas.
En 1994, por iniciativa de Fundación Fauna Argentina, el Poder Ejecutivo y Legislativo de Mar del Plata declara al LOBO MARINO “MONUMENTO NATURAL”, como así también de interés municipal la preservación de la reserva faunística de lobos marinos, ubicada en el sector interno de la Escollera Sur del Puerto de Mar del Plata.
En 1996 se sanciona ordenanza por el cual por el cual la F.F.A. y la Municipalidad del Partido de Gral. Pueyrredon firman convenio para el cumplimiento de ordenanzas vigentes; la N° 7610 y N° 9440, ambas de protección a la fauna.
En agosto de 1999 se firma convenio entre Fundación Fauna Argentina y el CODEMA (Consejo Provincial de Ecología y Medio Ambiente) de la provincia de Río Negro, en el cual se comprometen las partes a realizar tareas conjuntas en las reservas naturales.
Marzo de 2002: Desarrollo de la travesía denominada “Por la ruta de los mamíferos marinos”, de objetivos científicos, educativos y deportivos. Consta de recorrer por mar en 2 botes de goma 407 kilómetros desde la localidad de Pehuen Co hasta la ciudad de Mar del Plata.
Diciembre de 2003. Se realiza la segunda travesía “Por la ruta de los mamíferos marinos”. Con los mismos objetivos que la anterior, se recorre con la misma metodología entre las localidades de Punta Rasa hasta la ciudad de Mar del Plata. 
Participación de diversos noticieros y programas televisivos.
Múltiples publicaciones en diarios locales, nacionales e internacionales; revistas, boletines, folletos, etc.
Jornadas de educación ambiental organizadas por el consejo escolar.
Disertación y charlas educativas en escuelas primarias y secundarias, conferencias por parte de integrantes de Fundación Fauna Argentina para el público en general.
Artículos en el libro “Ecología y Medio Ambiente” de Alberto Assennato, edición 1994.
Los lobos marinos de la reserva de la Escollera Sur, en el libro “Reservas Naturales de la Provincia de Buenos Aires”, de Héctor Tocagni.
Premios y reconocimientos
Mención especial por la tarea en la preservación de los lobos marinos y otras especies similares de la fauna marina, entregado por el club de Leones Mar del Plata Norte en 1986.

Nominación para el premio Hipocampo, del club de Leones Mar del Plata Norte en 1989.

Premio Hipocampo – Servicios Ecológicos y del Medio Ambiente- otorgado por el club de Leones Mar del Plata norte en 1989.

Al presidente de F.F.A. Sr. Antonio Lorenzani, por Actos Destacados en Beneficio de la Comunidad; placa entregada por el Círculo Policial de Jefes y Oficiales en 1991.

El Honorable Concejo Deliberante de la Ciudad de Mar del Plata expresa su reconocimiento a la Fundación Fauna Argentina por ser pionera en nuestra ciudad en la protección del medio ambiente. Fecha de Sanción: 23 septiembre de 1993.

Premio Fidel, entregado por la Fundación S.O.S. Vida

Presentaciones judiciales

En los años de trabajo de nuestra fundación se han realizado numerosas presentaciones judiciales para la defensa de los derechos de los animales y el medio ambiente. Se destaca de todas estas demandas la ingresada al Juzgado Federal de Mar del Plata, por lo cual se deja sin efecto la captura de 4 ejemplares de orca y 12 delfines nariz de botella por parte de un emprendimiento comercial.

Firmas de convenios marco

Con del CODEMA (Consejo de Medio Ambiente de la provincia de Rio Negro).
Con Municipalidad de San Cayetano.

Recientemente se autorizó, mediante Ordenanza del Honorable Concejo Deliberante del partido de Coronel Borrego, al intendente municipal para firmar convenio marco. 

Proyectos a presentar y ejecutar

Se presentará próximamente ante las autoridades pertinentes el proyecto para la creación del MUSEO DE LAS BALLENAS Y LOS DELFINES, donde se pretende instruir sobre la vida de los cetáceos y su entorno marino, tanto a los alumnos de los colegios de Mar del Plata, la provincia y otros lugares del país, así como al público en general. Se formará colección de esqueletos de cetáceos con fines científicos y de exhibición.

Se encuentra en su etapa final el proyecto para la construcción de un nuevo asentamiento de lobos marinos sobre la Escollera Sur del puerto del Mar del Plata, que contará con un nuevo escollerado, centro de interpretación y adaptación, servicios y miradores.

Con la resolución N°1785/2002 del Concejo Deliberante de Mar del Plata, se declara de interés municipal la formación por parte de la Fundación Fauna Argentina de un Grupo de Respuesta Inmediata al Varamiento de Cetáceos. Este grupo de rescate tiene como finalidad organizar a distintos organismos, públicos o privados, para realizar salvatajes de cetáceos que eventualmente puedan varar en una amplia zona de costas del país. 

Presentación de trabajos científicos por parte de Fundación Fauna Argentina

4ta REUNIÓN DE TRABAJOS DE ESPECIALISTAS EN MAMÍFEROS ACUÁTICOS DE AMÉRICA DEL SUR, Valdivia –Chile- noviembre 1990
“Construcción de un asentamiento artificial de Otaria byronia” (Blainville, 1820)

“Contribución al comportamiento alimentario de Otaria byronia” (Blainville, 1820)
5ta REUNIÓN DE TRABAJOS DE ESPECIALISTAS EN MAMÍFEROS ACUÁTICOS DE AMÉRICA DEL SUR, Buenos Aires –Argentina- septiembre/octubre 1992

“Resultados preliminares de marcación de lobos marinos de un pelo (Otaria flavescens) de la colonia del puerto de Mar del Plata”

6ta REUNIÓN DE TRABAJOS DE ESPECIALISTAS EN MAMÍFEROS ACUÁTICOS DE AMÉRICA DEL SUR, Florianópolis –Brasil- octubre 1994

“Desplazamientos acuáticos de lobos marinos (Otaria flavescens) del Puerto de Mar del Plata para su alimentación”

“Salidas reiteradas a la playa de un ejemplar macho de elefante marino del sur (Mirounga leonina) en Mar del Plata”

7ma REUNIÓN DE TRABAJOS DE ESPECIALISTAS EN MAMÍFEROS ACUÁTICOS DE AMÉRICA DEL SUR Y 1° CONGRESO DE LA SOCIEDAD LATINOAMERICANA DE ESPECIALISTAS EN MAMÍFEROS ACUÁTICOS, Viña Del Mar –Chile- octubre 1996

“Anestesia en lobo marino de un pelo (Otaria flavescens)

“Nuevo registro de Phocoena spinipinnis , para la provincia de Buenos Aires”

“Estudios preliminares sobre un método de identificación por huellas plantales en Otaria flavescens”

“Nuevo registro de foca cangrejera (Lobodon carcinophagus) para la provincia de Bs.As.”

“Un caso de hipotermia en un ejemplar de lobo marino de dos pelos (Arctocephalus australis)”

INTERNATIONAL CONFERENCE ON POLLUTION PROCESES IN COASTAL ENVIRONMENT, Mar del Plata –Argentina-  diciembre 1996.

Trabajo sobre contaminación de lobos marinos de Mar del Plata.

PUBLICACION SOBRE BIOMARCADORES EN EL MARINE POLLUTION BULLETIN.

“ Use of Nondestructive Biomarkers and Residue Analyses, 1997.

SEVENTH ANNUAL MEETING OF SETAC –EUROPE- AMSTERDAM- 1997

“Non-destructive biomarkers in the hazard assessment of marine mammals; the application in the sea lion (Otaria flavescens) populations”.

“Gerprint of plycyclic aromatic hydrocarbons in biological material of southern sea lions (Otaria flavescens)”.

8va REUNIÓN DE TRABAJO DE ESPECIALISTAS EN MAMÍFEROS ACUÁTICOS DE AMÉRICA DEL SUR. 2do CONGRESO DE SOLAMAC. Olinda –Brasil- PE. Octubre 1998.

“Contenido estomacal realizado a dos ejemplares de orca (Orcinus orca) en playa Costa Bonita, provincia de Buenos Aires”

“Primer registro de Cachalote enano (Kogia simus) para Argentina”

“Resultados preliminares de marcación de lobos marinos de un pelo (Otaria Flavescens) en el puerto de Quequén, provincia de Buenos Aires”.

“Varamiento de dos ejemplares de orca (Orcinus orca) en playa Costa Bonita, provincia de Buenos Aires”.

“Resultados de análisis de metales pesados hallados en un ejemplar de elefante marino (Mirounga leonina) en la provincia de Buenos Aires, Argentina”.

9° REUNIÓN DE TRABAJO DE ESPECIALISTAS EN MAMÍFEROS ACUÁTICOS DE AMÉRICA DEL SUR. 3° CONGRESO DE SOLAMAC. Buenos Aires –Argentina- octubre/noviembre 2000.

“Primer nacimiento de una cría de Mirounga leonina en fecha para la provincia de Buenos Aires, Argentina”.

“Hallazgo de un asentamiento de lobo marino de dos pelos, Arctocephalus australis, en el Puerto de Mar del Plata, Argentina”.

“Derrame de hidrocarburo en el Puerto de Mar del Plata y su impacto en la reserva de lobos marinos de un pelo (Otaria flavescens)”.

11th INTERNATIONAL SYMPOSIUM ON POLLUTANT RESPONSES IN MARINE ORGANISMS. Plymouth –UK-julio 2001.

“The use of porphyrins as a non-destructive biomarker of exposure to contaminants in two sea lion populations”.

