PROYECTO DE RESOLUCION 

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE 

Manifestar su preocupación por la falta de medicación Interferón de 120 microgramos (mcg.) para pacientes que se someten a tratamientos médicos para enfrentar cuadros de hepatitis C.

FUNDAMENTOS

Otra noticia más, publicada en este caso de la edición impresa de la ciudad del dia jueves 30-10-08

Quejas porque no se entrega un medicamento para la hepatitis C 

En el banco de drogas del ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires falta por estos días la medicación Interferón de 120 microgramos (mcg) para pacientes que se someten a tratamientos médicos para enfrentar cuadros de hepatitis C.

Vicente Omar Sotile desde hace varios días que concurre al banco de drogas de la cartera sanitaria bonaerense y recibe como toda respuesta que "no está entregando el proveedor ese producto y entonces nos ofrecen una alternativa, pero este es un tratamiento tan complejo que tememos por el cambio de medicación, ya que hace cinco meses que mi esposa inició esta terapia que incluye inyecciones y cápsulas y no nos parece adecuado dar marcha atrás para cambiar el remedio".

"Nuestros allegados están interesados en hacer una colecta para conseguir el dinero para pagarlo, pero esta no nos parece la mejor vía. Cuando comenzó el tratamiento nos dijeron que nos garantizaban las dosis para un año completo, pero al quinto mes lo han cortado. Entre inyecciones y cápsulas tendríamos que afrontar 2.200 pesos por semana y este presupuesto no está al alcance de un trabajador", agregó Sotile, en diálogo con este diario.

Vemos con preocupación la falta de una medicación de vital importancia par mejorar la calidad de vida de una paciente y las dificultades que debe sortear para ello 


En la misma nota se señala : voceros del ministerio de Salud admitieron ayer que "no hay en estos momentos Interferon 120, porque la droguería no entrega, pero si se entrega de 180, por lo tanto podría tomar lo necesario bajo la supervisión de su médico".

 

La misma nota señala:” QUINCE Es la cantidad de días que no se entrega el medicamento Interferón 120 en el ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, según el reclamo realizado por los pacientes que padecen hepatitis C. “

Ante esta situación que se viene reiterando también con entrega otra medicación como la oncológica y la anti epiléptica es que deseo expresar mi preocupación ya que es el Estado el garante de salud de la población y el encargado de la provisión de las mismas cuando el ciudadano no posee los recursos para su obtención. Debe el Estado y sus autoridades, efectuar las provisiones del caso, para garantizar la continuidad de las mismas y no interrumpir los tratamientos ya que la falta de droga adecuada en tiempo y forma puede deparar un daño irreversible. 

