PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA


La necesidad y urgencia de que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos competentes tome cada 3 (tres) meses muestras de agua en distintos puntos de cada una de las secciones del Delta Bonaerense para ser analizadas y que publique los resultados de dichos estudios, precisando los puntos en los cuales fueron realizadas las extracciones, por intermedio de los Municipios que integran el Con. In. Delta, el periódico “Delta” y todas las dependencias publicas con asiento en la región isleña, contribuyendo de esta manera a elevar la calidad de vida de la población estable que necesita estar informada acerca de la calidad del agua que consume en forma continua, normal y habitual y que es extraída de los ríos y arroyos en los que viven y que carecen de fuentes de abastecimiento alternativas.

FUNDAMENTOS


Los ciudadanos Argentinos que habitan el Delta Bonaerense se proveen de agua de manera exclusiva y excluyente, de los ríos y arroyos en los cuales residen. No tienen otra forma de obtener agua. Todos sabemos de la gran cantidad de enfermedades que pueden ser transmitidas por la utilización de aguas que no reúnen las condiciones sanitarias que las hacen aptas par el consumo humano.

En la mayoría de los casos la filtran para extraer los sedimentos que están suspendidos en ella y, en los últimos años en muchas casas, han comenzado a agregarle 2 (dos) gotas de lavandina por litro. No obstante ello, la población carece de información sobre la calidad del agua que consume motivo por el cual entiendo que esta situación no puede continuar de esta manera. 

No puede ser que los Argentinos que viven allí, ignoren en que condiciones de aptitud para el consumo humano, se encuentra el agua que los rodea y de la cual se abastecen. Propongo asimismo a los organismos citados en el proyecto para su difusión, por que la acción de los mismos en forma concertada garantizaría que no quede familia o poblador sin conocer el resultado del análisis de las muestras y de los lugares en los que fueron obtenidas. 

Llevar adelante esta iniciativa y sostenerla regularmente en el tiempo y en los términos propuestos, no insume una gran afectación presupuestaria y no tengo dudas de que es absolutamente impostergable que los Isleños sepan de que calidad de agua disponen y de que es nuestro deber como representantes del pueblo, poner a su disposición esa vital información.


Por lo expuesto es que le solicito a la HONORABLE CAMARA, la aprobación del presente proyecto

