PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMAR DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos competentes bajo su orbita, estudiara la posibilidad de poner en marcha un sistema de PASE único para todas las rutas y autopistas, tomando como base el ya existente o creando uno nuevo, de manera tal de hacer mas fluido el transito y evitando que se pierdan a diario millones de horas hombre, como ocurre actualmente haciendo a veces interminables colas en las garitas de peaje, generando embotellamientos, ruidos molestos y la quema innecesaria de grandes cantidades de combustibles que contaminan el ambiente, problemas que de esta manera pueden ser evitados mejorando sustantivamente la calidad de vida de la población.
FUNDAMENTOS


El actual sistema de pases para evitar detenerse en las garitas a pagar el peaje, no hace posible que un PASE utilizado por un automóvil en una de las Autopistas, pueda ser usado en otra. Es decir que desde que existen las autopistas y los peajes, nadie se ha puesto a pensar en los usuarios, al menos en este aspecto y en la cantidad de beneficios que una medida de estas características traerían aparejados a los usuarios de los pases y al publico en general. 


No solamente los automóviles particulares utilizan los pases. Una creciente cantidad de vehículos de distinto porte y finalidad de uso, transitan por las rutas y autopistas concesionadas poseen sistemas de pase. Me permito preguntarme cuantas horas al día se ahorraría un colectivo, su chofer y los pasajeros si se pudiera evitar que hicieran cola como actualmente ocurre. Hoy ante su inexistencia millones de horas hombre se pierden a diario haciendo colas innecesarias que, con un sistema integral de pase único, podrían evitarse.


Es absolutamente necesario y además impostergable que el Estado y las empresas concesionarias de rutas y autopistas, acuerden los mecanismos para poner en marcha a la mayor brevedad por no decir ya mismo, un sistema de PASE UNICO integrado. Las actuales tecnologías hacen posible la readaptación de los sistemas y las empresas perfectamente pueden concertar un sistema de clearing entre ellas para que cada una se haga con sus respectivas acreencias por servicios utilizados por otros PASE actualmente en funcionamiento en miles y miles de autos, camionetas, camiones, colectivos y micros de corta media y larga distancia, que circulan a lo largo y a lo ancho de nuestra Provincia y de todo el Territorio Nacional.

Es por todo lo expuesto, que le solicito a los SRES. /AS. DIPUTADOS/ AS, integrantes de esta HONORABLE CAMARA, acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto, a sabiendas de que absolutamente todos hemos verificado la existencia de este problema, que ya en algunos casos se ha vuelto crónico y que con esta medida podríamos solucionar en forma definitiva.
