PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                             DE BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO, por el “CONVENIO DE COLABORACION”, firmado por el señor Intendente de la ciudad de Avellaneda Baldomero ALVAREZ DE OLIVERA con el Presidente de la Diputación de Ourense (ESPAÑA) señor José Luis BALTAR PUMAR, con el compromiso de realizar acciones de cooperación directa, con el objetivo de impulsar el desarrollo cultural, educativo y comunitario.

FUNDAMENTOS

                                                  El presente Proyecto de Resolución tiene por fin, el Reconocimiento por el Covenio de Colaboración firmado por el señor Intendente de la ciudad de Avellaneda Baldomero ALVAREZ DE OLIVERA con el Presidente de la Diputación de Ourense (España) señor José Luis BALTAR PUMAR, con el objetivo de realizar acciones de cooperación directa a efectos de impulsar el desarrollo cultural, educativo y comunitario.

                                     Durante el encuentro que se realizó el día 24 de octubre de 2008 en la Sala de Reuniones del Jefe Comunal de Avellaneda, también se suscribieron Actas de Hermandad con los Alcaldes de la Provincia de Ourense de: Cartelle, Carmen Leyte Coello, de Verea, Juan Antonio Martinez Gonzalez, de Celanova, Antonio Mauriño Villar, de Quintella de Leirado, Pablo Perez Perez y de Melón, Alberto Pardellas Alvarez. Estas Actas posibilitan la recíproca voluntad de las partes, para reforzar los vínculos de cooperación que favorezcan al crecimiento y desarrollo de las comunidades.

                                     El intercambio con los distintos Municipios de Galicia hace a la solidaridad de los pueblos, bajo los principios de fraternidad que presiden las relaciones entre hombres de los dos países, ligados por sus indestructibles vínculos de hermandad.

                                                 Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
