PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que la empresa Autopistas del Sol, colocara más carteles que los escasos que actualmente existen a lo largo de toda la concesión, que indiquen las velocidades establecidas para cada uno de los carriles y que además fuera pintada en el piso de cada uno de ellos y a una distancia de no más de 3.000 metros uno de otro, la velocidad que corresponde a los mismos contribuyendo con ello a recordarle a los conductores las velocidades que deben observar para su correcto uso, a efectos de evitar los graves accidentes que a diario se registran no solamente por el exceso de velocidad, si no también, por transitar y permanecer circulando a velocidades menores a las establecidas para cada uno de los carriles habilitados, situación que lamentablemente se verifica a diario.

FUNDAMENTOS


Es verdaderamente preocupante el aumento de la cantidad de accidentes de transito del que a diario nos enteramos por los noticieros. No menos alarmante es el alto costo en vidas que esta situación esta produciendo y los miles de muertos que anualmente quedan asentados en estadísticas que no enorgullecen a nadie y de muchos mas miles todavía, de victimas que nadie registra y que quedan con secuelas irreversibles para el resto de sus vidas, por no hablar del universo de deudos y de familias quebradas como consecuencia de accidentes que en su mayoría pueden ser evitados.


Se hace siempre mucho, muchísimo hincapié, en el exceso de velocidad de muchos conductores irresponsables a bordo de vehículos que son cada vez más rápidos y que las nuevas tecnologías han transformado en verdaderas naves, más que en coches de uso cotidiano. Pero nada, absolutamente nada, se dice de otros conductores que no son menos desaprensivos o irresponsables que los otros por que, a pesar de circular mas despacio que los aspirantes a piloto de formula 1 que andan por ahí sueltos, también provocan graves accidentes. 

Me estoy refiriendo a aquellos automovilistas que van a velocidades inferiores y, en algunos casos muy inferiores, a las establecidas para circular por los carriles que utilizan y que también generan graves accidentes, como muchos de los choques en cadena y si no miremos las gruesas marcas negras que dejan las frenadas, la mayoría de las cuales se deben precisamente a esta causa, de la que nadie habla y de la que para evitarla nada se hace. Es mas, y para dar mayor solidez al proyecto, ¿Cuántas veces en la vida hemos visto que la Policía de Seguridad Vial detenga a un vehículo por ir despacio, por circular a menor velocidad de la indicada; o que le sea indicado por la autoridad de aplicación cualquiera sea esta, que por donde va debe hacerlo mas rápido? Yo nunca en mi vida.

Cuantas veces vemos autos a 80 0 90 Km. /h y mas despacio aún, en carriles para ir a 110 o a 120 Km. /h y que obligan a los que circulan correctamente a tener que esquivarlos. Cuantas veces observamos a camiones circulando por el carril de emergencia, que no esta precisamente dispuesto para el transito pesado a 60 o 70 Km. /h. o a micros de larga distancia que en la parte de atrás dicen que su velocidad máxima es 90, por el carril de la izquierda, el mas rápido de todos, el que esta habilitado para ir a 130 Km./h, siempre a inferior velocidad, provocando de esta manera y en ambos casos el zigzagueo de muchos que circulan por donde les corresponde y también al de algún loquito que nunca falta, generando el caos de circulación que todos los días vemos y en el cual algunos terminan estrellándose o haciendo chocar a otros.


Por todo lo expuesto y teniendo en cuenta que situaciones como las descriptas pueden ser verificadas por todos, es que les solicito a los integrantes de este HONORABLE CUERPO, la aprobación del presente proyecto.  
