 
 
 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
 
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES:
 
   

RESUELVE
 
 
 
Declarar  de interés legislativo a la  correcaminata que se realizará en conmemoración del “Día Internacional de la Eliminación de la Violencia Contra la Mujer”, el 22 de noviembre del año en curso en el Paseo del Bosque de la Capital Provincial, organizada por la “Mesa Local de Atención y Prevención de la Violencia.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fundamentos
 
La violencia contra la mujer adopta formas diversas, incluidos la violencia en el hogar; las violaciones; la trata de mujeres y niñas; la prostitución forzada; la violencia en situaciones de conflicto armado, como los asesinatos, las violaciones sistemáticas, la esclavitud sexual y el embarazo forzado; los asesinatos por razones de honor; la violencia por causa de la dote; el infanticidio femenino y la selección prenatal del sexo del feto en favor de bebés masculinos; la mutilación genital femenina y otras prácticas y tradiciones perjudiciales.
La Declaración sobre la eliminación de la violencia contra la mujer, adoptada por la Asamblea General de las Naciones Unidas en 1993, demuestra el reconocimiento y la comprensión internacionales de que la violencia contra la mujer es una violación de los derechos humanos y una forma de discriminación contra la mujer.
En la Plataforma de Acción adoptada en la Cuarta Conferencia Mundial sobre la Mujer, celebrada en Beijing en 1995, se define la violencia contra la mujer como una de las 12 esferas de especial preocupación que deben ser objeto de particular hincapié por parte de los gobiernos, la comunidad internacional y la sociedad civil.
En su 42o período de sesiones, celebrado en 1998, la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer de las Naciones Unidas propuso nuevas medidas e iniciativas que deberían aplicar los Estados Miembros y la comunidad internacional para poner fin a la violencia contra la mujer, incluida la incorporación de una perspectiva de género en todas las políticas y programas pertinentes. Entre las conclusiones convenidas del período de sesiones figuran medidas destinadas a prestar apoyo a la labor de las organizaciones no gubernamentales, combatir todas las formas de trata de mujeres y niñas, promover y proteger los derechos de los trabajadores migrantes, en particular las mujeres y los niños, y promover las actividades coordinadas de investigación sobre la violencia contra la mujer.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Y en este contexto a través de la resolución 54/134, la Asamblea General, declaró al 25 de noviembre como el Día Internacional de la Eliminación de la violencia contra la mujer, y ha invitado a los gobiernos , las organizaciones internacionales  y las organizaciones no gubernamentales a que en ese día realicen actividades dirigidas a sensibilizar a la opinión pública respecto al tema de la violencia contra la mujer.
La fecha fue elegida como conmemoración del brutal asesinato en 1960 de tres de las cuatro hermanas Mirabal, Patria, Minerva y Maria Teresa , de 36 ,  34, y  24 años respectivamente,  activistas políticas de la República Dominicana, por orden del gobernante dominicano Rafael Trujillo(1930-¡961). 
 
 
 
