PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARADE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la “La Fiesta Provincial del Pastel” que se realizará los días 5, 6 y 7 de diciembre en la localidad de Gouin, Partido de Carmen de Areco, Provincia de Buenos Aires.

Sr. Presidente:

Cada primer fin de semana de Diciembre se festeja en la pequeña y pintoresca localidad de Gouin, partido de Carmen de Areco, La Fiesta Provincial del Pastel, organizada por una comisión presidida por el Intendente Municipal de Carmen de Areco, bajo la coordinación de la Dirección de Cultura y Turismo local y un grupo de vecinos que colaboran desde su comienzo, haciendo que la fiesta año a año sea un verdadero éxito.
Este año el 5, 6 y 7 de diciembre las dulces pasteleras bonaerenses se darán cita una vez más  para ofrecer sus productos criollos y para participar del certamen que las consagrará como Mejor Pastelera del año. Luciéndose con sus puestos de venta, las pasteleras atenderán a los miles de turistas que recorren la plaza principal del pueblo, donde se encuentran la  Capilla; un almacén de Ramos generales; una pulpería; la antigua estación de trenes y simpáticas cabañas donde hospedarse. 

Los vecinos de Gouin se convertirán en protagonistas y anfitriones para  brindarle a los visitantes de la fiesta destrezas criollas, desfiles de centros tradicionalistas, artesanías y una variedad de espectáculos artístico musicales en un escenario al aire libre, además de la elección de la Reina y Princesas de la Fiesta Provincial del Pastel.
Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Resolución.

