 
 
 
 
PROYECTO DE DECLARACION
 
 
 
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
 
 
 
DECLARA
 
 
 
 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo dispusiera los medios idóneos para hacer efectivo el procedimiento previsto por el artículo 41° de la ley 10.149, mediante la celebración de convenios que tengan como objeto la colaboración de representantes de asociaciones profesionales, en las tareas que desempeñan los funcionarios de la Subsecretaría de Trabajo encargados de  vigilar el cumplimiento de las normas laborales, conforme lo prevé la normativa citada.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FUNDAMENTOS
 
 
           El artículo 41° de la Ley 10149  prevé la posibilidad de que los funcionarios de la Subsecretaría de Trabajo sean acompañados por representantes de asociaciones profesionales en su tarea de vigilar el cumplimiento de las normas laborales. 
       Si bien el dictado de la norma data del año 1984, este    procedimiento aún no ha sido implementado, habiendo quedado la letra de la ley en una manifestación de voluntad.
Con el mecanismo previsto por el artículo citado se podrán revitalizar las funciones de la policía del trabajo, sin que ello signifique una merma en los poderes que tiene la Provincia para la fiscalización del cumplimiento de las disposiciones normativas laborales.
       La acción conjunta de las autoridades estatales y de representantes de asociaciones profesionales podrá ser establecida mediante convenios, en los que se establezca con precisión el grado de alcance de la colaboración a prestarse entre las partes.
       La aplicación del procedimiento contemplado en la ley 10149 permitirá que cada uno de los sectores que intervenga aporte su conocimiento y experiencia en la búsqueda de una atención efectiva e inmediata de los problemas laborales que ameriten tratamiento.
        Como resultado de mediano plazo es dable suponer que se podrá conseguir    la profesionalización de la tarea de inspección y vigilancia efectuada por  agentes de la Subsecretaría de Trabajo, producto del intercambio de conocimientos y de la incorporación de colaboradores gremiales que permitirá el trabajo conjunto aquí propuesto.     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
