PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
Dirigirse al Señor Gobernador de la Provincia, a los efectos que por intermedio de quién corresponda, en relación a denuncias periodísticas de Diario Hoy, publicación del 3 de noviembre del corriente, que da cuenta de anomalías en el otorgamiento de subsidios por parte de la Comisión de Investigaciones Científicas, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación, que en sus partes pertinentes y se sirva informar, con carácter de muy urgente y por escrito: 

1º) 
Nomina de subsidios entregadas por el citado organismo, durante el presente año, indicando: 

a) Expediente

b) Fecha de iniciación

c) Fecha de entrega

d) Beneficiario

e) Fundamentos

f) Funcionario lo otorgó

g) Monto

2º)  
Si entre los beneficiarios, figuran funcionarios del CIC.

3º)
Si con motivo de las anormalidades denunciadas, se instruyen investigaciones administrativas y o se ha practicado denuncia judicial, a los efectos su esclarecimiento y en caso positivo: 

a) Fecha

b) Funcionario denunciado

c) Carátula del hecho

d) Monto otorgado

e) Autoridad interviniente

f) Estado actual

4º)  Toda otra información que estime de interés, para información del Pueblo de la Provincia.
FUNDAMENTOS

La  Centro de Investigaciones Científicas, es un organismo autárquico que se desenvuelve en el ámbito de la Dirección General de Cultura y Educación de esta provincia y tiene por misión, promover, patrocinar, orientar, y realizar investigaciones científicas y técnicas, dentro de la política general que al respecto fije el Poder Ejecutivo, procurando una correcta coordinación de los esfuerzos, especialmente dentro del ámbito Provincial, y asesorar, sobre los temas de su competencia al Poder Ejecutivo y organismos de la Provincia y a otros recurrentes.


Desarrolla sus actividades con la finalidad de contribuir al mejoramiento de la calidad de vida de la población en las distintas regiones de la provincia a través del uso del conocimiento para un desarrollo socio-económico armónico y el enriquecimiento cultural.


Tiene como objetivos, consolidar una capacidad científica- tecnológica competitiva a nivel internacional.


Impulsar la incorporación de conocimiento en el sector productivo provincial que e lugar a un aumento mensurable del PBI provincial,


Atender problemas, anhelos y oportunidades de interés público y social provincial.


Implantar un sistema de gestión que contemple descentralización efectiva, separación de roles, evaluación de desempeño y mejora continua, eficiencia, rigor y transparencia y una lógica de servicio a la comunidad. 


Ahora bien, en información periodística de Diario Hoy de esta Ciudad, de fecha 5 de noviembre, publica una serie de irregularidades que se estarían produciendo en el citado organismo y dice: 


“Política - Se comenta en los pasillos - Los subsidios voladores.”


Desde hace años, los investigadores argentinos sufren la falta de fondos y por eso muchos de ellos tuvieron que partir hacia otros países en busca de un futuro mejor para ellos y su familia. Pero no todos están en la misma situación y existen algunas pocas excepciones, como las que se estarían registrando en un organismo vinculado con la investigación en la Provincia.


Según algunos comentarios de pasillos y denuncias que están circulando a través de emails, se habla de un “festival de subsidios” cuya particularidad es que los mismos son otorgados a algunos funcionarios políticos del mencionado organismo o a sus allegados. Eso no es todo, también existen sospechas por subsidios por varios miles de pesos que estarían llegando a empresas y fundaciones con las que estos funcionarios tendrían una relación más que amistosa.

Se habla, por ejemplo, que algunos de estos funcionarios habría recibido algunas ayuditas por encima de los $ 500 mil, aunque existirían otros casos con montos que oscilan los $ 400 mil y los $ 300 mil. La situación genera un profundo malestar en la mayoría de los científicos de este organismo que son de carrera y que, ante la falta de fondos, realizan verdaderos malabares para realizar sus investigaciones.

Los rumores están llegando a oídos de legisladores provinciales de la oposición, que estaría preparando una fuerte ofensiva política y judicial para pedir mayor transparencia.”

Por lo expuesto y teniendo en cuenta la gravedad de la denuncia planteada, se hace necesario se nos acompañe en la presente solicitud de informes, para su pronto tratamiento y esclarecimiento de la anómala situación planteada.
