PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA



Su adhesión a la iniciativa de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Nacional de La Plata que,  a través de un curso gratuito capacita a trabajadores desocupados en el aprovechamiento de la energía solar y fabricación de colectores. 
FUNDAMENTOS

                  El presente proyecto tiene por finalidad expresar la adhesión a la iniciativa de la Facultad de Arquitectura de la Universidad Nacional de La Plata que,  a través de un curso gratuito capacita a trabajadores desocupados en el aprovechamiento de la energía solar y fabricación de colectores. 

A partir de un Convenio firmado entre el decano de la Facultad,  la ADULP, la Central de Trabajadores Argentinos Provincia de Buenos Aires, y Asociación Nacional de Trabajadores Autogestionados se puso en marcha este proyecto, en donde alrededor de treinta trabajadores desocupados y autogestionados de la región aprendieron a construir paneles solares térmicos que permiten aprovechar la energía del sol para calentar agua. La iniciativa busca propiciar una efectiva inserción de estas personas en el sistema productivo.

.         En esta primera etapa de la capacitación, enseñaron a fabricar colectores solares de bajo costo para calentamiento de agua. En la segunda etapa, que se desarrollará en la próximamente, los trabajadores aprenderán a realizar la instalación del sistema de energía.
                     Los colectores solares permiten calentar agua para uso doméstico a muy bajo costo, ya que sólo requieren de la energía provista por el sol para que el líquido alcance una temperatura cercana a los 60 grados centígrados. De esta manera, es posible garantizar el suministro de agua caliente para alimentar un baño, una cocina y hasta comedores.

                   Desde la Facultad de Arquitectura, se destacó que "una de las grandes ventajas de este tipo de desarrollo tiene que ver con el aspecto económico, ya que con una muy pequeña inversión inicial, las familias pueden dejar de gastar en garrafas de gas o leña".

                   Finalizada la capacitación, los trabajadores obtendrán un certificado de aptitud técnica que los habilitará para continuar fabricando e instalando este tipo de módulos solares por su cuenta. Por su parte, los gremios participantes podrán adoptar los cursos y trasladarlos a sus propios centros de capacitación. 


Es importante resaltar el hecho que la Universidad brinde “sus herramientas académicas”  para capacitar a hombres y mujeres a los que se les abre a partir de allí la posibilidad de insertarse laboralmente, pero es doblemente importante destacar la integración de la Universidad con la comunidad en general.. 
Es por todo lo expuesto que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de resolución. 

