
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos correspondientes, Dirección General de Educación y Cultura, dentro del plan de obras estimado para el año 2009, observe la posibilidad de priorizar la construcción de una Escuela secundaria en el distrito de Saladillo, acudiendo a la cesión de algún dominio de propiedad provincial, en cercanías de la planta urbana del distrito de Saladillo.
FUNDAMENTOS

Una de las máximas preocupaciones puestas de manifiesto por autoridades educativas del distrito y la Región es coincidente en la necesidad de arbitrar las medidas tendientes a la descompresión originada por el notorio elevamiento de la matrícula en escuelas secundarias del distrito. Ello tiene que ver con el crecimiento demográfico y poblacional en distintos sectores de la ciudad, la construcción de viviendas y el aumento de la inmigración proveniente del cinturón del Gran Buenos Aires. Los servicios educativos primordiales merecen la mayor atención y se hacen notables los problemas edilicios que impiden desarrollarlos plenamente.

Son muchas las necesidades y las dificultades que, seguramente, afrontarán las autoridades, pero será de suma importancia canalizar las inquietudes y analizar pormenorizadamente cuáles son las prioridades en cada caso específico. Son muchas las gestiones que se vienen realizando, como son enormes las expectativas por el resultado de las mismas.

Reiterando conceptos ya vertidos, sería de suma importancia poder dar utilidad concreta a uno de los tantos predios existentes, y dar cumplimiento de lo que para las autoridades docentes y la comunidad educativa toda, sería comenzar a desandar un largo camino y observar con optimismo la realización formativa de tantos jóvenes que merecen acompañar su educación contando con las posibilidades de hacerla realidad en el ámbito más adecuado.

Por todo lo expuesto y el contenido del mismo, solicito el acompañamiento de mis pares al presente proyecto.

