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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  RESOLUCION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo a las “VIII Jornadas de Actualización sobre la problemática del Paciente Diabético y su Entorno Familiar” organizada por CADID (Club de Ayuda al Diabético), que se realizará el 14 de noviembre de 2008 en el Círculo Médico de Quilmes.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                    FUNDAMENTOS
    El conocimiento público de la problemática diabética y su tratamiento es sumamente importante porque es una afección crónica que afecta al 7 por ciento de la población del país. Un dato a resaltar es que la mitad de los afectados no sabe que padece esta enfermedad. 
   La diabetes es un tipo de patología que de no estar bien tratada puede acarrear graves problemas tales como Retinopatía Diabética (la Diabetes es la primera causa de ceguera no traumática), Neuropatía Diabética, Neuropatía Diabética y trastornos vasculares, es la primera causa de amputación no traumática.

CADID es una organización sin fines de lucro fundada en 1995 por un grupo de personas que padecen esta enfermedad y sus familiares dirigidos por el Dr. Reymundo González, que brindan una importante tarea a favor de toda la comunidad.

   Esta entidad desarrolla una importante labor en cuanto a concientización e implementa una importante tarea solidaria, efectuando controles semanales de glucemia con el objetivo de detectar la enfermedad en pacientes que no saben que la padecen y al mismo tiempo, controlar y hacer un seguimiento de la evolución de los enfermos bajo tratamiento.

   Además capacita a beneficiarios del Plan Jefas y Jefes de Hogar con el fin de dotarlos de los conocimientos necesarios para que se conviertan en Preventores de Salud y trasmitan a los vecinos todo lo que aprenden en los talleres acerca de esta enfermedad. Pero la capacitación no se limita a este sector únicamente sino que también la realizan todas las personas que tengan interés de hacerlo, se realizan charlas en escuelas, sociedades de fomento y clubes barriales, entre otras instituciones. 

   La diabetes es considerada una enfermedad silenciosa que llega a ser fatal, por eso es necesario concientizar sobre la prevención y el control de la misma. 

   Desde hace varios años, CADID viene realizando diversas tareas en función de una mejor calidad de vida comprometiendo en el tratamiento a los familiares del paciente ya que el eje del tratamiento estriba en la modificación de los hábitos alimentarios y es en este terreno donde cobra importancia la concientización.

   En ese sentido las VIII Jornadas de Actualización sobre la Problemática del Paciente Diabético y su Entorno Familiar cumple una misión educadora debido a que en ella se difunden los avances científicos y las prácticas sanas, se brinda información y se abren debates sobre cómo debe manejarse la familia ante esta enfermedad.
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