FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad realizar en las márgenes del Canal Mercante- República de Italia, el plan piloto de Forestación, en el partido de 9 de Julio , con el objeto  de  asegurar la preservación y el mejoramiento del medio ambiente.-,
La adecuada organización de las actividades en el espacio y su extendido a  futuro a toda la región, desde su nacimiento  en el partido de Trenque Lauquen, (Canal Jauretche) Carlos Casares-9 de Julio (Canal Mercante) hasta su desembocadura en partido de Bragado ( República de Italia), como plan piloto debería ser  coordinada y  dirigida con la integración y colaboración de entidades u organismos estatales y privados especializados en el tema forestal (Ej: Facultad de forestación y parquización,UNLP,Facultad de Agronomía, Estaciones experimentales de INTA, centro o circulos de Ingenieros agrónomos Locales y regionales etc,) a fín de ir coordinando y evaluando sistemáticamente el desarrollo del plan.-

Sus ventajas , desventajas, y  las variadas alternativas que mejor se adecuen a  cada área  seleccionada. además de posibilitar la participación orgánica de la comunidad , permitirá indudablemente un mejor ordenamiento, desarrollo  territorial, y satisfacer los multiples intereses, aspiraciones y necesidades de la región..Creando condiciones físico-espaciales que posibiliten a menos costo económico y social las necesidades en materia de infraestructura, recreación, comercial, industrial, turística, educacional, medio ambiental, etc. 
El objetivo fundamental de esta forestación que será realizada bajo una adecuada planificación de  parquización de los espacio o áreas determinadas estratégicamente a las márgenes del canal que aseguren:

* evitar acciones degradantes actuales y futuras por.erosión hídrica-eólicas. 

* preservar áreas y sitios de interés natural, paisajístico, histórico o turístico, con fines de uso racional y educativo . 

*favorecer  la conservación y desarrollo  de los nuevos nichos ecológicos  o  hábitat  con biodiversidad  de flora y  fauna (  avi o iticofauna  regional , hoy algunas de ellas en peligro de extinción).

*El desarrollo de estos pulmones verdes reducirá considerablemente el impacto ambiental favoreciendo los predios  vecinos.

*Destinar algunas áreas a la formación de viveros para que en  el futuro algunas especies de árboles puedan ser  utilizadas para  extensión, reforestación e industrialización cuando las condiciones lo permitan .

También ,estos viveros, serán en el tiempo fuente u origen de nuevos conocimientos y experiencias a los diferentes centros educativos  de la zona ,región ,provincia y nación.. 

*Reducir la posibilidad de que se use como depósito o   basural  (mòviles, chatarras, etc) evitando en el tiempo un ¨riachuelo¨ en el centro de la provincia .

· y por sobretodos estos puntos,  favorecera en forma rápida la 

ocupación de  mano de obra desocupada, (simple, idónea y 

profesional) con todo lo que  significa en estos tiempos, para éstas 

comunidades que han empezado hace algunos años padecer y

 sufrir problemas  similares a los habitantes del cono urbano

 bonaerense. 

Es por lo expuesto que solicitamos para su pronta realización ,la incorporación en el presupuesto a sancionar, en la Legislatura Provincial , a través de partidas presupuestarias ordinarias o extraordinarias  anuales.

PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

            Que verìa con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial incluya en el Presupuesto 2009, y/o a través de partidas presupuestarias extraordinarias , la Obra Plan Piloto de Forestación en el Canal Mercante-República de Italia en el Partido 9 de Julio,.- 

