FUNDAMENTOS

                                  El presente proyecto tiene la finalidad de realizar en las márgenes del Canal Mercante- República de Italia, el  plan piloto de Forestación y Centros Recreativos , en el partido de 9 de Julio , con objeto  de  asegurar la preservación y el mejoramiento del medio ambiente, mediante una adecuada organización de las actividades en el espacio y ser extendido a  futuro a toda la región  desde su nacimiento  en el partido de Trenque Lauquen, (Canal Jauretche) Carlos Casares-9 de Julio (Canal Mercante) hasta su desembocadura en partido de Bragado ( República de Italia).

                            La realización de este plan piloto se llevará acabo  en diferentes etapas a los efectos de ir evaluando y ajustando en  cada una de ellas, las variadas alternativas que mejor se adecuen a  cada área  seleccionada. Y posibilitando la participación orgánica de la comunidad en el proceso de ordenamiento y desarrollo  territorial, como medio de asegurar que tanto a nivel de la formulación propuesta, como de su realización, se procure satisfacer sus intereses, aspiraciones y necesidades.
Lo cual facilitara la creación de condiciones físico-espaciales que posibiliten a menos costo económico y social las necesidades en materia de infraestructura, equipamiento, servicios esenciales, recreación, comercial, industrial, turística, deportiva, educacional, cultural, medio ambiental, etc. 

                              Es objetivo fundamental en una primera etapa la forestación bajo una adecuada planificación de  parqui sación de los espacio o áreas determinadas estratégicamente de las márgenes del canal  que aseguran:

* su preservación y evitan acciones degradantes y la corrección de los efectos ya producidos ( ej.erosión hídrica-eólicas) 

* preservar áreas y sitios de interés natural, paisajístico, histórico o turístico, a los fines del uso racional y educativo de los mismos. 

*favorecerán  la biodiversidad y colonización en estos nuevos nichos ecológicos  o  hábitat de flora , de  avi o iticofauna  regional , hoy algunas de ellas en peligro de extinción.

*En el futuro algunas especies de árboles podrán ser  utilizadas para su industrialización en un organizado proyecto de reforestación. (2)

*Estos pulmones verdes reducirá considerablemente el impacto ambiental favoreciendo los predios  vecinos.

* Además y por sobretodos estos puntos  favorecerá  rápidos y elevado número de puestos de trabajo genuino de mano de obra desocupada, (simple, idónea y profesional) con todo lo que  significa en estos tiempos, para éstas comunidades que hoy están sufriendo problemas  similares al cono urbano bonaerense.

*Además se reduciría la posibilidad de que se use como depósito o   basural de (móviles, chatarras, etc) evitando en el tiempo un ¨riachuelo¨ en el centro de la provincia .

                       Una segunda etapa se ocuparía del desarrollo de infraestructuras para la   actividad recreativa y favoreciendo no solo las prácticas de deportes como pesca, remo, canotaje, natación etc. sino que reduciendo los peligros a los cuales hoy se exponen aquellos que lo practican, aumentando los riegos físicos como higienico-sanitarios. 

*Se podrá destinar áreas con su previos estudios de las aguas (Físico-Químico y Bacteriológico) para su extracción y uso en la industria y regado de las calles de la ciudad no asfaltadas, evitando usar el agua dulce, que se extrae de los pozos. Recordemos que Carlos Casares, Pehuajo, y Localidades Intermedias reciben agua suministrada de nuestra lente aquifera,la cual corre riesgo en el futuro de seguir desmejorando su calidad química, por su sobre-explotación.

*Estas infraestructuras adecuadas, favorecerán la regulación de las 

aguas  en épocas de inundación o sequía.

Una tercera etapa será dedicada a una racional utilización comercial e 

industrial de todos los recursos que se crean conveniente explotar .

*Se podrá destinar área al cultivo y producción de diferentes especies 

itícolas como se propone el trabajo ( LA CUENCA DEL SALADO:USO Y 

POSIBILIDADES DE SUS RECURSOS PESQUEROS¨Editorial de la Universidad de La 

Plata2001).o como lo efectuó la Municipalidad de Carlos Casares y Trenque Lauquen 

años anteriores.
*Areas a viveros  para el desarrollo de futuras forestaciones y  comercia

lización regional .

Es indudable que en ésta etapa como la anterior  se podría  facilitar  la 

intervención de capitales Público, Privados y Mixtos, Instituciones Deportivas, 

Educativas, etc para su desarrollo.

                             Es por lo expuesto que solicitamos la incorporación en el presupuesto a sancionar, en la Legislatura Provincial o a través de partidas presupuestarias extraordinarias a posteriori de la sanción del mencionado Presupuesto.
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PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

            Que verìa con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial incluya en el Presupuesto 2009 y/o a través de partidas presupuestarias extraordinarias posteriores, la Obra Plan Piloto  - que conjuntamente con el de Forestación -  incluye la creación de  Centros Recreativos en el Canal Mercante-República de Italia,  Partido 9 de Julio.-
