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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El 14 de Octubre de 1992, al término del Decenio  de las Naciones Unidas para los Impedidos (1983-1992),  la Asamblea General  aprobó la resolución 47/3 que proclamó el día 3 de Diciembre día Internacional de los Impedidos e invito “a todos los Estados Miembros y a las organizaciones interesadas a que intensifiquen sus esfuerzos encaminados a la adopción de medidas eficaces y sostenidas  para mejorar la situación de las personas que padecen de impedimentos”.

El 25 de Octubre el Congreso de la Nación  sanciona la ley N° 25.346, que declara el 3 de Diciembre como “Día Nacional de las Personas Discapacitadas”., disponiendo entre otras cosas que “los organismos estatales responsables de la atención a las personas con discapacidad, elaborarán juntamente con los del área de educación, cultura y deportes, los programas a implementar en relación ello, en orden a fomento de conductas solidarias”. 
La Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad y su Protocolo Facultativo fueron aprobados por la Asamblea General de las Naciones Unidas el 13 de diciembre de 2006, y quedaron abiertos a la firma el 30 de marzo de 2007.

En esa fecha firmaron la Convención 81 Estados Miembros, entre ellos la republica Argentina, y la Comunidad Europea, lo que representa el mayor número de firmas conseguido jamás por un instrumento de derechos humanos en el día de su apertura a la firma.

La Convención fue negociada durante ocho períodos de sesiones de un Comité Especial de la Asamblea General celebrados de 2002 a 2006, por lo que es el instrumento de derechos humanos que más rápidamente se ha negociado. La Convención sobre los derechos de las personas con discapacidad y su Protocolo Facultativo entraron en vigor el 3 de mayo de 2008. Su propósito es asegurar el goce pleno y en condiciones de igualdad de todos los derechos humanos por todas las personas con discapacidad.
La Republica Argentina ratifico, el 2 de Septiembre de 2008, Convención y el Protocolo Facultativo.
Por todo ello es que le solicita a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto.
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la celebración, el próximo 3  de Diciembre, del Día Internacional de los Impedidos y encomendándose a la Presidencia de la Honorable Cámara de Diputados, en el marco del Programa de Modernización y Fortalecimiento Institucional, la adopción de toda aquellas medidas que tiendan a mejorar el accesos, transito, permanencia y el desarrollo de toda actividad relacionadas con la actividad legislativa  por parte de personas con discapacidad. 
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