LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo disponga lo necesario a fin que aquellas estaciones de servicio que no acepten tarjetas de crédito se vean obligadas a exhibir dicha situación con absoluta claridad, de modo que permita al cliente saber si podrá o no utilizar este medio de pago antes de ingresar al surtidor. 
FUNDAMENTOS

SR. PRESIDENTE:

Nuevamente numerosas estaciones de servicio suspendieron las tarjetas de crédito para la compra de combustible. En un principio las tarjetas fueron suspendidas por algunas estaciones de las empresas Petrobrás y Shell; ahora se sumaron estaciones de Esso e YPF.

Con esta medida se afecta a miles de automovilistas que se ven imposibilitados de utilizar este difundido medio de pago. Pero, en definitiva, lo que resulta reprochable es la falta de información clara que permita a los clientes saber con antelación que deberán pagar en efectivo o, en el mejor de los casos, con tarjetas de débito que, además de no estar tan difundidas, no otorgan las ventajas de financiación que sí otorgan las de crédito. 

Algunas estaciones cuentan con un diminuto cartel que apenas puede ser advertido. Otras, directamente, no hacen ninguna referencia y el cliente recién se entera que las tarjetas están suspendidas cuando procede a hacer el pago.

Ese ocultamiento de información constituye un engaño comercial pergeñado para captar clientes. En efecto, si éstos supieran que no pueden pagar con tarjeta, tendrían la posibilidad de optar por cargar combustible en otro lugar que sí las acepte. 

Vale señalar que, hace poco tiempo atrás, la suscripta ya había hecho una presentación ante esta Cámara que alertaba al Gobernador sobre la existencia de estaciones de servicio que cobraban recargos mediante una especie de tasa a la que autodenominaban “servicios de playa”. Afortunadamente, con la difusión de la denuncia varias estaciones dejaron de cobrar ese plus. 

El tema llegó inclusive a la Corte Bonaerense y el máximo tribunal falló en contra de las estaciones a las cuales les prohibió cobrar recargos en los combustibles.

Ahora se le vuelve a solicitar al Poder Ejecutivo que tome medidas para impedir este nueve ardid que viola las normas de defensa del consumidor.
Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.

