PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                              De Reconocimiento, por el 9 de Noviembre, DIA DEL DONANTE SOLIDARIO DE SANGRE”, iniciativa llevada a cabo por parte de las Autoridades del Hospital Fiorito de la ciudad de Avellaneda, conjuntamente con el valiosa apoyo de la Municipalidad de la referida ciudad y el Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
                                            La presente iniciativa tiene por fin, “Reconocer y Destacar el 9 de Noviembre”, como DIA DEL DONANTE SOLIDARIO DE SANGRE, por Resolución  Nº 3549/03(de donde es la resolución).

                                           Dicho día, pero del año 1914, el Doctor Luis AGOTE, realizó la primera transfusión de sangre anticongelada exitosa en nuestro País, logrando adicionar a la sangre una sustancia anticoagulante efectiva y a la vez inocua para el receptor.

                                           Donar sangre no es un simple tramite que cumplimos sin mayor trascendencia, significa compromiso con el prójimo a través de la solidaridad.

                                           Existe un Organismo Oficial, el Instituto de Hemoterapia de la ciudad de La Plata, quién regula la donación de sangre en los bancos pertinentes, aportando formación profesional y técnica de excelencia, basándose en principios éticos y morales, como así también científicos que se hallan presentes en la Ley 11725/95 y su Decreto Reglamentario 3716/97.

                                            Lograr que una persona sea donante voluntario significa poder cubrir las necesidades transfusionales en su totalidad, teniendo en cuenta que las personas que pueden donar sangre son:
Toda persona entre 18 y 65 años.

Pesar mas de 50 Kg.

No padecer enfermedades que sean trasmitidas por sangre.

No tener tatuajes, perforaciones realizadas recientemente.

No haber tenido relaciones con parejas ocasionales.

No hacer uso de drogas.

                                            El donar sangre no trae ningún riesgo de contraer enfermedades y por consiguiente ayuda a salvar muchas vidas, contando con una basta información y dedicación en el Hospital Pedro FIORITO de la ciudad de Avellaneda.  

                                           Es de destacar, que el día 8 de noviembre del corriente año,  se realizará a partir de las 10 horas, una MARATON DIA DEL DONANTE DE SANGRE, con inscripción gratuita y premiación del 1 al 5 puesto en cada categoría. Este evento deportivo se puede realizar por la valiosa colaboración y apoyo por parte de la Dirección del Hospital Fiorito y la Asociación Cooperadora del mismo, la Municipalidad de Avellaneda, el Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires, Instituto de Hemoterapia de la ciudad de La Plata.

“EL DONAR SANGRE ES SALVAR VIDAS”.

