PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                       De Beneplácito y Reconocimiento, por la “CELEBRACION DE LOS 25 AÑOS DE LA DEMOCRACIA”, por parte de la Escuela Media nº 5 de Piñeiro del Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                         La Escuela de Educación Media nº 5, sito en Avenida Galicia al 400, de la localidad de Piñeiro Partido de Avellaneda, celebró los 25 años de la Democracia con una gran jornada que incluyó muestra de trabajos plásticos de sus alumnos, proyección de un documental y una transmisión especial en su propia radio, FM Virtual, recibiendo la visita de prestigiosas personalidades.

                                         Con la consigna de homenajear a la “Democracia en su 25º Aniversario”, entre otras cosas, cada una de las áreas de la Escuela trabajó durante todo el año para que esta sea una jornada donde la memoria colectiva se fortalezca aún más para evitar años de dictadura y el terrorismo de Estado.

                                         Si bien los alumnos nacieron en plena democracia tiene un conocimiento pleno de lo que fue la dictadura militar, el juicio a las Juntas Militares y el informe de la Conadep, la historias Oficial, la noche de los Lápices.

                                        Por otra parte los chicos están aprendiendo a expresarse a través de la música, analizando el contexto social de algunas canciones de León Gieco o Sui Géneris. 

                                        La apertura de la Democracia en el año 1983, los discursos de aquella época, las primeras apariciones públicas de las Madres de Plaza de Mayo y la vida de Azucena Villaflor, la convertibilidad y la crisis del año 2001, son temas de especial interés por parte de los chicos.

                                       Como significado especial para una jornada donde se revalorizó el significado de la Democracia, los alumnos despidieron a los visitantes de la muestra con unos souvenirs tan originales como emblemáticos, pequeñas urnitas y documentos de identidad, puestos para cumplir con un derecho que jamás se debe perder, “EL DERECHO AL VOTO”.

                                                           Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
