PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

      La urgente necesidad de que el Poder Ejecutivo instrumente una campaña de difusión de la Ley Provincial Nº 13.298 de PROMOCION Y PROTECCION INTEGRAL DE LOS DERECHOS DE LOS NIÑOS en todo el territorio de la Provincia de Buenas Aires.

FUNDAMENTOS
  La profundización del modelo neoliberal en la década pasada dejó como  resultado la exclusión y la pobreza de la gran mayoría de los argentinos. La destrucción del Estado y del aparato productivo, la degradación de la democracia y las instituciones, la privatización de la seguridad social y la ausencia de políticas sociales generó una situación de violencia estructural que golpeó sobre los sectores más desprotegidos: los niños, los adolescentes y los jóvenes pobres.

  A partir del proceso político iniciado en el año 2003, la reconstrucción del aparato  estatal y su intervención en las relaciones económicas y sociales, recuperó los niveles de empleo descendiendo la desocupación a un dígito, y comenzó a incluir paulatinamente sectores significativos de la población.

  A pesar de los avances registrados, y el fuerte impulso de programas como parte de las políticas inclusivas desde el Estado,  se sigue en deuda con decenas de miles de niños y jóvenes. Según datos del INDEC en el mes de diciembre del 2006, cerca de 1 de cada 2 menores de 18 años, eran pobres en el mayor conglomerado urbano de la Argentina, el Gran Buenos Aires.

  Por otra parte, los medios de comunicación masivos, convertidos en agentes políticos de los sectores que procuran recuperar posiciones perdidas y reinstalar un pasado repudiado por la voluntad popular, quieren imponer en la agenda pública soluciones represivas para garantizar el llamado ¨derecho a la seguridad¨ , responsabilizando de esta situación al núcleo más vulnerable: los menores en riesgo. De los 6.658 menores en conflicto con la ley, alojados en establecimientos y programas de todo el país, el 80% lo está por delitos contra la propiedad. ( “Adolescentes en el Sistema Penal” Universidad Tres de Febrero y UNICEF, 2007). Por otra parte, el Instituto Latinoamericano de las Naciones Unidas para la Prevención del Delito y Tratamiento del Delincuente (ILANUD) asegura 
que la tasa de homicidios descendió de 9.6 a 5.1 cada 100.000 habitantes entre 2001 y 2007.
  Los mismos sectores  que agitan el fantasma de la inseguridad, se oponen al nuevo rumbo de transformaciones estructurales que vivimos en nuestro país, que reafirmó el compromiso y la responsabilidad indelegable del Estado como encargado de garantizar la protección de los derechos de los menores de edad pues la vía de incrementar la represión y la severidad del castigo penal, lejos de brindar soluciones, acrecienta el problema, ya que confunde las causas de la violencia estructural con sus efectos.

  La provincia de Buenos Aires ya cuenta con instrumentos legales idóneos: las leyes 13.298 de Promoción y Protección Integral de los Derechos de los Niños, y la 13.634 que crea el fuero de responsabilidad juvenil, que requieren su urgente implementación.
  Promulgada en Diciembre de 2005, la Ley 13.298, deroga los últimos pilares conceptuales de la cultura tutelar, estableciendo un paradigma en consonancia con las garantías constitucionales y el derecho internacional, instaurando el Sistema de Promoción y Protección Integral de los Derechos del Niño, como un conjunto de organismos y entidades que formulan, coordinan, ejecutan y controlan políticas y programas en el ámbito  provincial, destinados a promover, prevenir, proteger y resguardar los derechos de los niños, así como a proveer los medios concretos que aseguren el efectivo goce de los derechos y garantías reconocidos en la Constitución Nacional, la Constitución de la provincia de Buenos Aires, la Convención sobre los Derechos de los Niños, y demás tratados ratificados por el Estado Argentino. 

  Por lo expuesto, resulta necesario que el Poder Ejecutivo instrumente una Campaña de difusión de la Ley 13.298 en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires, para sensibilizar, informar y crear conciencia en los bonaerenses sobre la naturaleza real del problemas social que estamos viviendo.
  Que su planificación, coordinación, ejecución y evaluación incluya a la Presidencia de esta Honorable Cámara, a las Comisiones de Políticas Sociales; Niñez, Adolescencia, Familia y Mujer; Igualdad de Trato y 
Oportunidades, sin perjuicio de aquellas que se sumen a la concreción de la Campaña.
  Que se realice en todas las instituciones, públicas o privadas, mediante afiches, folletos, charlas educativas y cualquier otra acción que se considere pertinente.

  Es necesario, también la participación de las organizaciones sociales, asociaciones civiles sin fines de lucro y comunidades intermedias, a las que se les proveerá los materiales necesarios para concretar la tarea. 
  En la medida en que se fortalezcan las políticas públicas que logren la inclusión social plena, como la implementación de la asignación universal para menores de 18 años, estaremos en camino de lograr una sociedad más justa y más segura.
  Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Declaración.
