PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Dirigirse al Señor Gobernador de la Provincia, a los efectos para que informe, por intermedio del organismo que corresponda, por escrito y con carácter de muy urgente, sobre las supuestas irregularidades, según lo sostenido por diversos medios de prensa, producidas en el Partido de la Costa en la construcción de 486 casas de las localidades de Mar de Ajó, San Clemente y San Bernardo, y en la zona céntrica del partido, por un monto de $ 27.157.665,  correspondientes al Programa Federal de de Construcción de Viviendas, Subprograma de Construcción de Viviendas con Municipios, conforme al siguiente temario:

1º) Qué intervención tuvo el Instituto de la Vivienda de esta provincia  en la firma de un contrato junto con la Municipalidad del Partido de la Costa,  mediante el Plan Federal de Viviendas, para la construcción de 486 casas en las localidades de Mar de Ajó, San Clemente y San Bernardo, y en la zona céntrica del partido, por un monto de $ 27.157.665, y diga: 
a) Número de expediente, mediante el cual se dispusieron las medidas pertinentes.
b) Amplios detalles sobre la actividad del citado organismo.
c) Funcionario responsable de coordinación y contralor de actividades.
d) Fecha de iniciación y finalización.
e) Monto de la obra.
f) Estado actual de los mismas.

2º) Si la misma no se concluyó, amplia información sobre los motivos.


3º) De ser afirmativo el punto anterior, si se han iniciado las acciones legales pertinentes y en su caso: 

a) Fecha de la denuncia.
b) Carátula.
c) Magistrado interviniente.
d) Denunciante.
e) Imputado/s.
f) Estado actual.

4º)  Si en el ámbito del Tribunal de Cuentas y de la Fiscalía de Estado de esta Provincia, se labran actuaciones o intervienen en la investigación de irregularidades ocurridas en las circunstancias descriptas en los fundamentos, por las cuales se habrían realizado averiguaciones administrativas en expediente 125-2007-E-000, del citado Municipio. En caso afirmativo,  individualice el expediente correspondiente, consignando las imputaciones llevadas a cabo y los funcionarios eventualmente responsables.

5º)  Toda otra información que estime de interés, para informar al Pueblo de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS


 En distintos medios periodísticos del día 25 de octubre del corriente, se hace referencia a serias irregularidades que se habrían producido en el Partido de la Costa, en relación a la construcción de viviendas durante el año 2006.

En las mismas se menciona la supuesta responsabilidad del actual titular de la ANSES quien asumiera como secretario de Hacienda del Municipio de la Costa y en 2005, y bajo su gestión se aprobó un plan de viviendas que terminó en un gran desfalco de 20 millones de pesos. 


Tal cual está planteado hoy el proyecto de público conocimiento, con el cual se pretende estatizar las jubilaciones provenientes de las AFJP, el Lic. titular de la Administradora Nacional de la Seguridad Social (ANSES), administrará a partir del año próximo 120 mil millones de pesos más. 


Entre diciembre de 2003 y diciembre de 2005, Amado Boudou fue secretario de Hacienda en el Partido de la Costa, durante el mandato del ex intendente y actual diputado provincial Juan de Jesús. Mientras ejercía esa función, firmó el estratégico Plan Federal de Viviendas que, con bombos y platillos, lanzó en 2005 el ministro de Planificación, Julio De Vido. 


Ese megaproyecto, que lleva la rúbrica de Boudou, tuvo un final poco grato para el distrito porque las viviendas previstas por el plan nunca se terminaron de construir. 


La empresa Cantera FC obtuvo en mayo de 2005 las cinco licitaciones que contemplaba el plan de viviendas para ese municipio. El contrato preveía la edificación de 486 casas en las localidades de Mar de Ajó, San Clemente y San Bernardo, y en la zona céntrica del partido, por un monto de $ 27.157.665. Según nota publicada por revista La Tecla, $20.799.600 fue el monto que, oficialmente, el ex Intendente Juan de Jesús aprobó para la obra, pero que luego tuvo que aumentarlo en $6.358.065 para “mejorar la calidad de las viviendas”
.

«El convenio estipulaba que las casas debían finalizarse a mediados de 2006. Pero eso no ocurrió porque Cantera FC abandonó la obra sin argumento alguno. El municipio le pagó a la empresa encargada de la obra el 73,90% de lo presupuestado (más de 20 millones de pesos), pero igualmente los miles de beneficiarios anotados se quedaron sin techo, ya que según los informes del Instituto de la Vivienda bonaerense sólo se construyeron alrededor de cien casas. 


»El escándalo obligó al intendente del Partido de la Costa a rescindir el contrato con la compañía en junio de 2007, pero nunca le inició una demanda judicial. Sólo un mes después, el Ejecutivo municipal prometió hacerse cargo de la terminación de las viviendas. Pero la iniciativa duró poco. “Las casas están igual que hace un año”, señala el radical Gustavo Dubsky. 


»“El plan es un verdadero escándalo. A tres años se construyeron menos de cien casas y las que están se caen a pedazos”, explicó el concejal opositor Cristian Leban a PERFIL
». 


Según nota publicada en la revista La Tecla, la «varias de las viviendas entregadas en diciembre de 2006… no se condicen con las mejoras que se agregaron tras la licitación. Paredes y techos con rajaduras e impregnados de humedad, instalaciones eléctricas y gas mal colocadas, sanitarios rotos, tejas sin clavar, pintura de baja calidad o utilizada en menor medida, ventanas y persianas mal encastradas, entre otros inconvenientes, se aprecian a simple vista. Además, se utilizaron materiales que no se condicen con los citados en los pliegos licitatorios»
.

«Los 40 ex empleados de Cantera recurrieron a la Justicia para reclamar una indemnización. Iniciaron acciones legales contra la firma y contra las autoridades municipales. “En marzo de 2007 comenzaron los retrasos en el pago de haberes, pagaron en negro unos meses y tres meses antes ya se habían retirado del obrador. El municipio hizo oídos sordos”, explicó ante PERFIL el abogado de los trabajadores, Leandro Alonso»
. 


Por otra parte, la última semana los concejales oficialistas archivaron el expediente 125-2007-E-000 por el cual se requería “al Departamento Ejecutivo informes varios referentes al Plan Federal de Viviendas”, que firmó Boudou. El Frente para la Victoria fue el impulsor principal para el archivo. 


»Pese a estos antecedentes, que en los últimos años han pasado a formar parte de la memoria popular en los distritos costeros, Boudou ha sido entronizado esta semana como el administrador máximo de todos los fondos de los jubilados, con un presupuesto apenas inferior al que administra el jefe de Gabinete, su mentor, Sergio Massa»
.

A mayor abundamiento cabe señalar que conforme se desprende de un reciente informe ―brindado por la Secretaría de Desarrollo Urbano y Viviendas, dependiente del Ministerio de Planificación Federal, Inversión Pública y Servicios de la Nación―, referido al Programa Federal de Construcción de  Viviendas, Subprograma Federal de Construcción de Viviendas correspondiente al Municipio de la Costa y, en particular, sobre el estado de avance de las obras al 30-06-08, daba cuenta que se encontraban 486 viviendas, por un monto de 27.157.665, en ejecución y ninguna de ellas terminadas.  Ello así corrobora, prima facie, la mora del mismo modo que el monto y viviendas señaladas en la nota periodística mencionada.

Lo expuesto precedentemente, constituye una conducta que es necesario esclarecer, en virtud de su importancia institucional, atendiendo a lo importante de la función que en la actualidad desempeña el Sr. Boudou y para dar respuesta a una importante cantidad de personas que han sido damnificadas, por el accionar dudoso de funcionarios del Partido de La Costa.

Por ello, solicitamos ser acompañados en la presente solicitud de informes, para su pronto tratamiento y resolución, por la gravedad de la situación planteada y para conocimiento del Pueblo de la Provincia.
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