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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 
DECLARA

Que vería con agrado que la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires publique en su sitio oficial web el Plan Educativo 2008-2011, como así también el Informe presentado a la Legislatura para el período 2007-2008. 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

La Ley 13.688 establece en el artículo 16º en su Inciso q) como uno de los fines y objetivos de la política educativa provincial el de “disponer el acceso libre y gratuito a la información pública de los datos y estadísticas educativos.”

Con respecto al Informe del Estado del Sistema Educativo, la Ley 13.688 estipula en el artículo 69º Inciso g) la responsabilidad del Director General de Cultura y Educación en “presentar a ambas Cámaras de la Legislatura, anualmente, un informe completo del Estado del Sistema Educativo, con un resumen de los datos estadísticos y una reseña de las mejoras y adelantos introducidos en el año precedente”. 

La Ley 13.688 establece en distintos artículos el derecho de acceder a la información pública “de modo libre y gratuita”. Las menciones corresponden específicamente a los Artículo 90º Inciso e), Artículo 92 inciso c) y Artículo 93º Inciso e). 

La misma norma señala en el artículo 104º que la Dirección General de Cultura y Educación dispondrá de “un organismo específico de Información y Planeamiento Educativo que tiene como responsabilidad fundamental la planificación, el relevamiento y el análisis de la información estadística, bibliográfica y normativa, el planeamiento estratégico y prospectivo, la producción de contenidos y materiales educativos, la investigación y la evaluación educativa, el análisis y la construcción de propuestas de implementación de las políticas estructurales referidas a la información, la comunicación, las alternativas de innovación y experimentación pedagógicas y los planes de desarrollo educativos provincial y nacional, en el corto, mediano y largo plazo, así como articular las propuestas de transformación curricular con los organismos específicos de su determinación.”
Asimismo, en el artículo 105º se establece que “este organismo debe disponer de medios de comunicación, información, producción y divulgación de conocimiento propios que cumplirán con los objetivos de dar publicidad a sus actos de Gobierno, garanticen el acceso a la información educativa pública, publicar las prácticas y saberes derivados de la actividad escolar y educativa cotidiana, brindar alternativas tecnológicas para la formación en todos sus aspectos y cubrir, de forma complementaria, la función de servicio público que implica la difusión de noticias y hechos educativos en su más amplio sentido.”

Resulta justo y necesario destacar los múltiples avances en los últimos años, mediante la incorporación de un Sistema de Información Georreferenciada (SIG) denominado “Mapa Escolar”, destacándose como un modelo de desarrollo ausente en otras áreas de gobierno. 

Asimismo, la disponibilidad de información referida a obras a ejecutarse en 2008, el sistema de consulta de personal de planta, entre otros, debemos reconocerlos como significativos logros. 

Sin embargo, creemos que debiera existir un proceso de actualización en lo referido al planeamiento estratégico y los informes presentados a la Legislatura. El último disponible refiere al período 2006-2007.

En cuanto al planeamiento estratégico, sólo se dispone de un documento breve denominado “Líneas de Trabajo en Formulación”, el cual hace mención a un Plan Educativo 2008-2011. 

Estamos convencidos que un Plan por un período de 4 años debiera formular objetivos y metas cuantificables, que permitan evaluar de modo anual los avances y deficiencias de nuestro sistema educativo. Contando con herramientas como el SIG, podría incluso referenciar datos estadísticos comparativos que permitan analizar el desempeño de indicadores estratégicos.

En función de estas consideraciones, creemos necesaria la publicación actualizada de estos instrumentos de gestión, que permitirán un monitoreo complementario a los desarrollos existentes en la Dirección General de Cultura y Educación.

Por estas razones, solicitamos a los diputados de distintas fuerzas política de esta Honorable Cámara el acompañamiento en la sanción del presente proyecto. 
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