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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos correspondientes emprenda acciones en educación y seguridad vial, dirigidas especialmente para mujeres embarazadas que conducen, informando sobre el uso adecuado de los cinturones de seguridad.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:
El rol del Estado en la ejecución y difusión de programas de educación y seguridad vial representa un factor decisivo en la prevención de los accidentes de tránsito.  
Las experiencias internacionales en materia de prevención de accidentes revelan la incidencia de estrategias públicas en la protección de las mujeres embarazadas al volante, incrementándose en los últimos años los estudios y proyectos, tanto del sector público como del privado. 
En este sentido, la utilización adecuada del cinturón de seguridad es clave para la protección de las  mujeres embarazadas, dado que representan un sector específico, que debería disponer de estrategias de prevención y educación vial desde una cooperación público privada.
En España, distintas experiencias revelan el rol de la prevención vial  para mujeres embarazadas y menores. A través de cursos en centros de salud de la Ciudad de Vigo, las mujeres embarazadas disponen de una capacitación, incluso en el marco de un curso de preparación del parto. Los resultados permiten observar en esta experiencia, que distintas acciones gubernamentales han atendido esta problemática, en complementariedad con el uso de la silla portátil para menores. Así revelan las estadísticas que de 114 niños fallecidos en el 2003, pasaron a 64 en el 2006 y a 48 en el 2007. 

Desde el sector privado, Volvo Cars y otras empresas automotrices han realizado estudios que corroboran la necesidad en el uso del cinturón de seguridad por parte de este sector. En el caso de esta empresa, se ha lanzado la Campaña “Child Safety”, dirigida a la seguridad infantil. 
Asimismo, un reciente estudio realizado por la Universidad de Michigan, publicado por el Diario Clarín, señaló que “el uso del cinturón de seguridad salvaría la de 200 de los 370 fetos que mueren anualmente en Estados Unidos en accidentes de tránsito.”
De este modo se indica que “los especialistas realizaron análisis detallados de 57 accidentes automovilísticos que involucraban a mujeres con al menos 20 semanas de gestación. Doce fetos murieron en los accidentes. Las embarazadas que tenían puestos cinturones de seguridad redujeron el riesgo de muerte o lesión de sus bebés un 84 por ciento. En el estudio, el 72 por ciento de las mujeres habían usado el cinturón de seguridad.”

Por otra parte, se debe resaltar la necesidad de una campaña de difusión debido a la existencia de modelos que serían más seguros para mujeres embarazadas. De acuerdo a consideraciones del CESVI, “los que tienen tres puntos -con banda superior e inferior- son más seguros que los de dos puntos (sólo con banda inferior).”

Estamos seguros entonces, de la necesidad que el Estado Provincial emprenda proyectos y acciones tendientes a promover iniciativas de prevención y educación vial, fundamentalmente en el uso del cinturón de seguridad y cuidados para mujeres embarazadas.

Por estas razones, solicito el  acompañamiento de los diputados de distintas fuerzas políticas en la sanción del presente proyecto. 
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