PROYECTO DE RESOLUCION.

La Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo el “27º  Raid Náutico Arrecifes-Baradero” que se realizará desde el 14 hasta el 18 de Enero del año 2009, en la ciudad de Arrecifes, Provincia de Buenos Aires. 

FUNDAMENTOS

El “27º Raid Náutico Arrecifes-Baradero” se realizará desde el 14 hasta el 18 de enero de 2009 en la ciudad de Arrecifes, Provincia de Buenos Aires. 

Dicho evento estará organizado por A.N.A.R, “Asociación Náutica Amigos del Río” de la localidad de Arrecifes y en esta ocasión llevará el nombre del Sr. Oscar Alberto Camelis.

La actividad náutica en la ciudad de Arrecifes se remonta hacia mediados de los años 70’ cuando se realizaron las primeras excursiones por aguas del Río Arrecifes y competencias en Singles de un par de remos. En ese entonces, se trataba de embarcaciones para un solo remero.

En el año 1979 “Los Amigos del Río” organizaron el primer Raid Naútico Arrecifes-Baradero contando con la participación del personal del Arsenal de Marina de Zárate y ciudades vecinas, dando origen al recorrido que en la actualidad culmina en la localidad de Baradero.

A comienzos del año 1981 con el apoyo el Dr. Luis Pacusse comienza a gestarse la posibilidad de crear una nueva entidad. El 21 de abril de 1981 en las instalaciones del Club Almirante Brown de Arrecifes surge A.N.A.R, “Asociación Náutica Amigos del Río Arrecifes”.

Lejos de limitar su impulso a la ciudad de Arrecifes, el Dr. Luis Pacusse promueve en Pergamino, Colón, Salto, Carmen de Areco y demás localidades de la zona,  la actividad náutica a través de la creación de clubes y entidades. Todo ello da origen a FEBOCAK (Federación Bonaerense de Canoas y Kayacs) que agrupa a diversos partidos de la provincia. En el año 1998, en la ciudad de Lobería, A.N.A.R  es reconocida como Miembro Fundador Honorario de la Federación.

El “Raid Náutico Arrecifes-Baradero” comienza en el Balneario Municipal de Arrecifes navegando hasta arribar al Balneario de la localidad de Baradero, ingresando al mismo por el río Paraná. 

El presente Raid es un paseo tradicional a remo que se viene realizando hace varios años donde las familias y/o amigos participan del hermoso recorrido que realizan dichos ríos sobre las planicies de las localidades mencionadas. 

Eventos de esta índole contribuyen a la promoción de actividades regionales tales como el turismo, la recreación, la cultura y el deporte no sólo para las ciudades de Arrecifes y Baradero, sino para la todas las comunidades de la región.

Las actividades desarrolladas en aguas del Río Arrecifes organizadas por A.N.A.R cuentan con el apoyo y el reconocimiento de toda la comunidad.

A.N.A.R es una entidad  con una intachable trayectoria  que a lo largo de sus 27 años de existencia ha trabajado arduamente en pro del turismo y la actividad náutica.

Por los motivos expuestos y en aras de incentivar eventos deportivos y recreativos, el “27º Raid Náutico Arrecifes-Baradero” merece el reconocimiento de los representantes del pueblo de la provincia. 

Es por ello que solicito de este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente Proyecto de Resolución.

