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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

Organizadas por el área de Sistemas de Producción Acuática Facultad de Agronomía, Universidad de Buenos Aires con la colaboración del Municipio de Junín los días 2 y 3 Noviembre 2000 se realizaron las Primeras Jornadas sobre Ecología y Manejo de Ecosistemas Acuáticos Pampeanos.

Los objetivos de aquel primer congreso fueron: las de “sintetizar el conocimiento disponible sobre éstos sistemas y aquellos con los que se relacionan. Dicha síntesis permitirá identificar vacíos en el conocimiento y contribuirá al desarrollo de esquemas para el manejo sustentable de los ecosistemas acuáticos pampeanos”. 
Los organizares del congreso afirmaban que es “Es altamente probable que la calidad de los ecosistemas acuáticos pampeanos esté siendo impactada negativamente por la interacción entre ciertos factores climáticos y las actividades antrópicas tanto agropecuarias como urbanas. Es frecuente que el uso intensivo de los recursos terrestres altere la estructura y funcionamiento de las comunidades acuáticas y deteriore la calidad del agua. Gran parte de la región pampeana es actualmente utilizada para actividades agropecuarias. La intensificación de las mismas está aumentando constantemente la erosión de los suelos y la exportación de nutrientes biodisponibles hacia los ecosistemas acuáticos”. 

Desde ese primer congreso desarrollado en la ciudad de Junín se fueron organizando cada dos años nuevos congresos en distintas ciudades de la Provincia de buenos Aires. El II Congreso se organizo en la ciudad de La Plata los días 13;14 y 15 de Noviembre del 2002. El III Congreso se efectuó entre el 11 y 12 de Noviembre de 2004, en el Campus Universitario de Tandil. Y por último, el  IV congreso se realizo en la ciudad de Chascomus entre los días 9 y 10 de Noviembre de 2006. 

Los días 3, 4 y 5 de diciembre se realizará en la Universidad Nacional de Luján el V Congreso de Ecología y Manejo de Ecosistemas acuáticos Pampeanos.

La regularidad con han sido organizados estos congresos, así como la importancia de la problemática abordada y el invalorable aporte al conocimiento científico que estos encuentros generan,  para una provincia como la nuestra que por su extensión constituye la mayor parte de la superficie de la región pampeana y que es poseedora de una enorme cantidad de lagunas y ríos de diferentes magnitudes que constituyen recursos naturales que es necesario preservar, es 

que creo necesario promover la presente iniciativa legislativa que seguramente será acompañado por mis pares.

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de interés legislativo el V Congreso de Ecología y Manejo de Ecosistemas acuáticos Pampeanos, a realizarse los días 3, 4 y 5 de diciembre  en la Universidad Nacional de Luján.
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