PROYECTO DE  RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                               De Beneplácito y Reconocimiento, por los primeros “45 años de vida del “ROTARY CLUB DE VILLA DOMINICO” , del Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                               El Rotary Club de Villa Domínico del Partido de Avellaneda cumplió sus primeros 45 años de vida trabajando en forma solidaria por los vecinos e instituciones de la zona, como así también colaborando con las distintas campañas que hace el Rotary Internacional, mediante su Fundación.

                                               Fundado el día 17 de abril de 1963, esta nueva Institución Rotaria surgió por iniciativa de sus pares de la ciudad de Wilde, quiénes vieron la necesidad de impulsar una sede en la localidad de Villa Domínico por su importancia y calidad demográfica.

                                               De la mano de su primer Presidente Dr. Samuel Mijanovich, el Rotary de Villa Domínico, sito en calle Pierres nº 410,  dio sus primeros pasos gracias al trabajo mancomunado de sus socios, intentando ser el nexo entre aquellos que menos tienen y los que están en condiciones de ayudar.

                                              Su actual Presidenta Graciela Traverso y Secretario Roberto Bruzzoni,  destacan las múltiples actividades de colaboración que realiza el Rotary Club de Villa Domínico con; el Hogar Tribilín, la Casa del Discapacitado, el Jardín Maternal nº 2, acercamiento de los chicos de la Escuela de la Costa a los Centros Municipales de Odontología y Oftalmología para realizar los controles pertinentes, la difusión del servicio de orientación jurídica que tiene la Dirección de Minoridad y Familia de la Municipalidad de Avellaneda.

                                            Cabe destacar que además de la Presidenta y Secretario, el Rotary Club de Villa Domínico está conformado por Norberto Espasandín, Miguel Lawryczenko, Roberto Mazzieri, Claudio Moragues, Eduardo Moroni, Alejandro Ortega, Jorge Azores, Ana María Rivera, más tres  socios honorarios; Fabio Bartucci, Julio Santilli y José María Virgili.

                                             Por lo expuesto, solicito la aprobación de la presente iniciativa.

