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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE 

L E Y

ARTICULO 1º: Derógase la ley 13.592

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            ARTICULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo

FUNDAMENTOS

                             A través de la sanción de la Ley 13.592, sancionada el 7 de diciembre de 2006, se establecieron los procedimientos de gestión de residuos sólidos urbanos, de acuerdo con la Ley Nacional 25.916 de “Presupuestos Mínimos de Protección Ambiental para la Gestión Integral de Residuos Domiciliarios”.

                             En ocasión de tratarse en esta Cámara la referida iniciativa se puntualizó, desde el Bloque de la Unión Cívica Radical, que si bien resulta necesario contar con un marco regulatorio general para el tratamiento de los residuos sólidos urbanos, la envergadura del tema hubiera merecido un tratamiento exhaustivo, que permitiera hacer modificaciones y consensuar posiciones.

                             Uno de los puntos principalmente controvertidos es la localización de los polos ambientales provinciales, los cuales serán arbitrariamente designados por el Poder Ejecutivo sin el consenso de los ciudadanos ni de las autoridades distritales y con un único criterio de aptitud o ineptitud basado en la distancia respecto de los pozos o reservas acuíferas destinadas a uso doméstico o industrial.

                             Claramente se avasallan las autonomías municipales y se utilizan criterios muy simplistas para la ubicación de dichos polos. Sería acertado fijar criterios de evaluación mucho más complejos y profundos para consignar las localizaciones más adecuadas, que perfectamente pueden ser realizadas por alguno de los centros de altos estudios con que cuenta nuestra Provincia, así como también contar con el consenso del distrito que va a ser receptor de residuos.

                            La única finalidad que tiene esta ley es darle potestad al Poder Ejecutivo Provincial para designar los lugares adonde van a destinar los residuos del Área Metropolitana. Este es el único objetivo, seguimos hablando de rellenos sanitarios sin que haya una política establecida –que sería lo ideal- para minimizar, reutilizar, reciclar y generar compostaje de los residuos. Una vez que se haga esto, entonces sí sería conveniente que se entierre lo que sobra. 


                   Esta es la política moderna de Europa, la conoce todo el mundo: donde funciona bien logran reducir el 50 por ciento de la basura; donde funciona muy bien, como en Alemania, reducen el 70 por ciento y entierran solamente el 30 y acá, en la Argentina, enterramos el 100 por ciento.
                             No puede dejarse de hacer referencia a la fuerte resistencia que la posibilidad de que se instale un relleno sanitario de la Ceamse provoca entre los vecinos de la localidad de Brandsen y de pueblos aledaños, los que se vienen movilizando en pos de exteriorizar su oposición a la llegada de basura de otros distritos.
                            Cabe recordar que esta Cámara de Diputados, el 22 de diciembre de 2004, dio media sanción al Proyecto de Ley 525/03-04 autoría de la diputada María Inés Fernández “Estableciendo los principios básicos del manejo integral de los residuos”, iniciativa a la cual fueran acumulados los expedientes D-603/03-04 (Diputado Rodolfo Casals), D-708/03-04 (Diputada Graciela Vanzán) y D-796/02-03 (Diputado Carlos Astorga) y D-3/02-03 (Diputado Juan Pedro Tunessi).

                            Dicho expediente recibió un exhaustivo tratamiento por parte de las Comisiones de: Ecología y Medio Ambiente, Asuntos Municipales, Legislación General II y Asuntos Constitucionales y Justicia, todas las cuales aprobaron la iniciativa, por unanimidad, e introduciéndoles modificaciones al texto originario, habiendo perdido luego estado legislativo en el Senado.
                           En consecuencia, propiciamos la derogación de la ley en cuestión, poniendo de manifiesto la necesidad de reactivar el tratamiento de la iniciativa autoría de la diputada Fernández, atento el consenso que se alcanzara en oportunidad de su tratamiento.
 “Los Residuos Sólidos Urbanos (RSU) forman parte de una realidad que tenemos que evaluar, para realizar la mejor gestión posible. El impacto ambiental que los Residuos Sólidos Urbanos tienen, hace que debamos fomentar en lo inmediato, planes de eliminación de los basureros a cielo abierto o “de vertido no controlado “y los rellenos sanitarios o de “vertido controlado “.
En la actualidad, destacamos ciertas problemáticas; como por ejemplo los riesgos por contaminación de acuíferos por percolados y lixiviados, riesgos asociados a los gases emanados por fermentación de los residuos enterrados, así como la demanda de grandes superficies de terrenos.

Para los basureros a “ cielo abierto”  o de vertedero no controlado “ se le suman los riesgos de propagación de plagas y roedores, la contaminación del aire y la propagación de olores, y el riesgo potencial para la salud por acumulación de aguas estancadas.
La gestión de R.S.U. tiene que realizarse en condiciones tales que se disminuyan  los impactos negativos que se mencionan anteriormente.
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