PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA


Su más enérgico repudio a la agresión sufrida por la educadora Viviana, quien se desempeña en el Centro Belén de la Red El Encuentro de José C. Paz, quien el jueves 12 de noviembre del corriente año, participaba de la marcha en contra de la baja de imputabilidad y en calle 6 y 50, la secuestraron, golpearon salvajemente, y tajearon sus manos, brazos, vientre y pies.

FUNDAMENTOS

Una nueva agresión se suma a las ya sufridas por distintos integrantes del Movimiento Nacional de Chicos del Pueblo. Esta vez, una joven de 22 años, educadora de una organización de José C. Paz que junto a más de 15.000 personas, entre niños, jóvenes y adultos, venían marchando por nuestros pibes, contra el hambre y contra la baja de la edad de imputabilidad.
Y agrava aún más este hecho ocurrido frente a la Gobernación y a la Legislatura Provincial,  que sucedió ante la mirada de numerosos agentes policiales que abundaban en la zona donde se realizaba el acto de cierre. Esta joven, que acompañaba a sus niños y niñas, mezclada entre las murgas y malabares y la gran cantidad de manifestantes, así, impunemente, ante la custodia policial, fue secuestrada y agredida salvajemente. 
De los sucesos anteriores hasta el día de la fecha, la investigación realizada por la justicia, no encontró responsables. Estos actúan impunemente, seguramente con algún tipo de cobertura que les permite moverse en cualquier parte y con abundancia de medios para intimidar y delinquir. 

Es por todo lo expuesto que solicitamos a los señores legisladores que acompañen el presente proyecto.

