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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE
Manifestar su repudio y preocupación por el secuestro y las lesiones físicas inflingidas a una joven educadora integrante de la Organización Red El Encuentro, de José C. Paz, durante la marcha convocada por el Movimiento Nacional Los Chicos del Pueblo, en la Ciudad de La Plata el 12 de noviembre de 2008.
Asimismo, solicitamos la pronta resolución del hecho y el castigo a los responsables materiales e intelectuales de este cobarde ataque.

Fundamento
Señor Presidente:
                           El día 12 de noviembre del corriente año el Movimiento Nacional Los Chicos del Pueblo convoco a una manifestación en la ciudad de La Plata, frente a la Gobernación provincial, para expresar su rechazo a la iniciativa oficial de bajar la edad de imputabilidad de los menores.
Siendo las cinco de la tarde, mientras aún se desarrollaba la manifestación, Viviana, una joven educadora de veintidós años integrante del Centro Belén de la Red El Encuentro de José C. Paz, fue interceptada en la esquina de la calle 6 y diagonal 80, a escasos metros de la Gobernación, por dos hombres y una mujer, y obligada a ingresar a un automóvil de color azul que estaba estacionado frente a la Subsecretaria de Medios de la provicia. En el interior del mismo fue agredida físicamente con un arma blanca recibiendo heridas en sus manos y en su vientre, e intimidada por los secuestradores quienes la increparon diciéndole: “si les gusta la joda, a nosotros nos gusta más”, y "déjense de joder". Finalmente, luego de angustiantes e interminables minutos, la joven fue abandonada en cercanías de la Estación de Trenes de La Plata.
El hecho fue denunciado ante la Fiscalía Nº 11, a cargo de la Fiscal Betina Laki, quien caratuló la causa como “privación ilegal de la libertad”.

Resulta difícil entender como una persona puede ser secuestrada a metros de la gobernación, en el corazón mismo de la administración provincial, en el centro de la Ciudad de La Plata y a tres cuadras del Departamento Central de Policía, un lugar ya de por sí con fuerte presencia policial, la cual a su vez se encontraba reforzada debido a la manifestación; y que así como así, con suma facilidad e impunidad, tres individuos puedan secuestrar a una joven a plena luz del día. No podemos evitar comparar este hecho con otros ocurridos en un pasado que creíamos ya superado.
Dada la seguidilla de ataques contra una organización social determinada, contra los integrantes del Movimiento Nacional Los Chicos del Pueblo, organización que viene desarrollando una campaña de concientización social denominada: “El Hambre es un Crimen”, resulta de interés institucional resolver estos casos e impedir otros a futuro. 

Este nuevo ataque posee una doble gravedad, primero por el ataque en si mismo, pero además, porque se produce luego de que los referentes del movimiento encabezados por  Alberto Morlachetti, Coordinador Nacional del Movimiento Chicos del Pueblo, se hayan reunido con el Ministro de Seguridad, Justicia y Derechos Humanos Aníbal Fernández el día 2 de Octubre del corriente, luego que el movimiento sufriera tres ataques en cinco meses contra integrantes de la organización, y pese a la promesa del Ministro de poner a disposición del fiscal que investiga los hechos todas las fuerzas de seguridad bajo su mando. Sin embargo, los hechos no solo no fueron resueltos sino que se repitieron. 

Nos preguntamos que están esperando el Gobierno, la Justicia y las fuerzas de seguridad para esclarecer estos hechos e impedir que se reiteren, porque creemos necesario, como una clara señal de madurez política e institucional, terminar con la costumbre nacional de solo reaccionar cuando se produzca una muerte. Pareciera ser que no se toman en serio estos hechos, ni conciencia de su gravedad, que las intimidaciones, los golpes, las torturas y los secuestros no son suficiente motivo para que el Gobierno Nacional y el Gobierno Provincial reaccionen y resuelvan de una vez estos hechos. Pareciera que solo se reaccionará ante la presión social y la presión de los medios de comunicación cuando desaparezca o sea asesinado un miembro del movimiento. Nosotros creemos que entonces será demasiado tarde. Estamos a tiempo de evitar lo que se configura como una tragedia anunciada, anunciada ya cinco veces:
· 25 de Abril: En horas del mediodía un grupo comando de 8 hombres, fuertemente armados, demasiado profesionales y demasiado prolijos, asaltaron la Escuela Imprenta Manchita, perteneciente a la organización “Pelota de Trapo” de Avellaneda, amenazando de muerte a pibes y pibas, a jóvenes y a educadores, llevándose la modesta recaudación de una Escuela-Taller.
· 24 de Julio: Un joven del "Hogar Juan XXIII" de la Obra Don Orione en Gerli, fue interceptado por un automóvil en el cual iban cuatro personas armadas y con los rostros tapados que lo obligaron a subirse al mismo. Lo condujeron con rumbo incierto, amenazándolo a punta de pistola le advirtieron que quemarían "la imprenta, la panadería y la Casa de los Niños", obras que pertenecen a la Fundación Pelota de Trapo. Luego de maltratos y amenazas el joven fue dejado en inmediaciones de la estación Remedios de Escalada.
· 26 de Septiembre: Secuestran y golpean salvajemente a un educador del Hogar Juan XXIII de la Obra Don Orione de Avellaneda el viernes 26 a las 20.30 horas, exigiéndole el cese de su participación en la Campaña El Hambre es un Crimen que lleva a cabo el Movimiento Nacional de los Chicos del Pueblo.
· 3 de Octubre: Al día siguiente de la reunión con el Ministro Aníbal Fernández una maestra integrante del "Hogar Juan XXIII" que regresaba a su domicilio es interceptada por desconocidos al descender del colectivo y amenazada nuevamente con el consabido “déjense de joder con la campaña”.

· 12 de Noviembre: Secuestran y lastiman con un arma blanca a una joven educadora que participaba de una marcha en La Plata, a una cuadra de la Gobernación. Se la intimida advirtiéndole “que se deje de joder” con la campaña El Hambre es un Crimen”.
Nos resulta difícil entender la motivación de quienes tienen la sangre fría para infligir con brutalidad el dolor y la tortura sobre otra persona; nos resulta incomprensible que los militantes sociales, quienes trabajan día tras día por los niños y reclaman por sus derechos, sean objeto de persecuciones; nos resulta inexplicable que los violentos tengan la ingenuidad de pensar que con sus actos intimidatorios podrán alguna vez acallar la verdad.
Por todo lo expuesto, con el propósito de manifestar con total claridad y contundencia el repudio de este Cuerpo ante este cobarde hecho; y con la intención de solicitar al Gobierno Provincial a que extreme sus esfuerzos para esclarecer este hecho y así evitar hechos futuros, invito a las Señoras y Señores Legisladores a que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
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