PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                 DE RECONOCIMIENTO POR LA LABOR DEPORTIVA DE SERGIO FERRE, al obtener “El Campeonato Nacional de Lucha”, en el Campeonato Nacional de Taekwondo I.T.F. denominado “XIII Torneo Anual Centro Argentino de Taekwondo”, que se disputó el día 1 de noviembre de 2008, en el Estadio Instituto Albert Einstein, de la ciudad de Mar del Plata.

FUNDAMENTOS

                                    El Profesor Sergio FERRE, Cinturón Negro 3er. Dan y representante de la Dirección de Deportes de la Municipalidad de Avellaneda y del Club Social Deportivo Domínico, sito en calle Otero 115, se convirtió en “CAMPEON NACIONAL DE LUCHA”, en el Campeonato Nacional de Taekwondo I.T.F. de nominado “XIII Torneo Anual Centro Argentino de Taekwondo, que se llevó a cabo el pasado 1° de Noviembre del corriente año, en el Estadio Instituto Albert Einstein de la ciudad de Mar del Plata.

                                  El deportista de referencia de 36 años de edad, de notables antecedentes, conjuga su amor por el deporte con la vocación de la enseñanza, ejerciendo el Profesorado de Educación Física, trabajando en el Centro de Actividades Infantiles de la Escuela Técnica nº 4, siendo el único establecimiento de Avellaneda que tiene dentro de sus actividades la disciplina deportiva, “TAEKWONDO”, aplicado como herramienta social para tratar el problema de la agresividad en los adolescentes. Se desarrolla el trabajo inculcando los principios de este deporte, cortesía, integridad, auto-control y perseverancia.

                                 SERGIO LUIS FERRE, Licenciado en Educación Física con orientación en Educación Física y la Salud, cuenta con los siguientes antecedentes deportivos; Instructor de Taekwondo Do ITF. 3ª Dan, Graduado en el Centro Argentino de Taekwondo Luis María Campos, Profesor de Full Contact. Cinturón Negro 2ª Dan, graduado por la Asociación de Karate Full Contact y Muay Thai Argentina, participación del Torneo Internacional Red Tiger Cup Philadelphia EE.UU, año 2001, VII Panamericano Taekwondo, Asunción Paraguay, año 2004, First Taekwondo-Do World, Orlando Florida, año 2004, Campeonato Nacional de Artes Marciales, Mar del Plata, año 2008. 
                                    Reconocemos los valores de hombres y mujeres, instituciones, organizaciones, que se dedican al mejoramiento de la calidad de vida deportiva y cultural.

                                     Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
