PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Expresar su satisfacción y beneplácito por la activa y calificada participación de docentes, escolares y estudiantes de la provincia de Buenos Aires en ferias, muestras y trabajos de estudio y proyectos específicos, en el Año de la Enseñanza de las Ciencias y otorgar su testimonio de reconocimiento a esa labor a los establecimientos educativos cuyos trabajos superaron las distintas instancias, distrital, regional y provincial, para representar a la Provincia  en la trigésimo segunda Feria Nacional de Ciencia y Tecnología y cuya nómina se detalla en el Anexo I que forma parte de la presente.
ANEXO I
Trabajos desarrollados por Escuelas bonaerenses 
que representaron a la Provincia de Buenos Aires 
en la trigésimo segunda 

Feria Nacional de Ciencia y Tecnología

- Sistema combinado de interacción escolar: Escuela de Enseñanza Media 1 de  Veinticinco de Mayo. Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Ingeniería y Tecnología. Alumnos: Chielli José Ignacio; Spinetta Cristian Ernesto Blas. Asesor Docente: Gomez Francisco. Asesor Científico: Fraccaro Carlos Alberto.

- Hacia un turismo sustentable: Escuela de Enseñanza Media 1  Domingo Catalino – Chascomús. Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Sociales. Alumnos: Fernandez Rebeca; Salgado Mayra Soledad. Asesor Docente: Arregui   Evangelina.

- Aunque no la veamos... la vida siempre está: Instituto San Cayetano – Azul - Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Naturales. Alumnos: Montanelli Julieta; Quattrocchio Bernardo. Asesor Docente: Rodriguez María Lorena.

- El sustrato define la calidad: Escuela de Educación Agraria 1 Doctor Ramón Santamarina – Tandil. Nivel: E - 3° Ciclo del EGB (8 y 9 año) y 1° Polimodal. Area: Naturales. Alumnos: Vacca Santiago Joaquín y otros. Asesor Docente: Báez Ana María.

- Enzimas: catalizadores de vida: Colegio Santa Unión de los Sagrados Corazones de Junín. Nivel: E - 3° Ciclo del EGB (8 y 9 año) y 1° Polimodal. Area: Naturales. Alumnos: Mecozzi Rosario; Muñoz Florencia. Asesor Docente: Pesciallo María Fernanda.  

- Niños y jóvenes escolarizados de Rivera que trabajan: Centro de Educación Complementaria 801 – Adolfo Alsina. Nivel: D - 2° y 3° Ciclo del EGB (6° y 7° año). Area: Sociales / Disciplinas: Otras.  Alumnos: Echeverria Juan Oscar; Merigge Ramiro. Asesor Docente: Echeverria Tania. 

- Pringles, un destino: Escuela  40 José Manuel de Estrada Coronel Pringues. Nivel: D - 2° y 3° Ciclo del EGB (6° y 7° año). Area: Sociales. Alumnos: Galmes Ursula Rocío; Pereyra Guido. Asesor Docente: Sleger María Alejandra.

- Elegir un libro y abrir una puerta al corazón: EEP 6 "Antártida Argentina" – Suipacha. Nivel: D - 2° y 3° Ciclo del EGB (6° y 7° año). Area: Sociales. Alumnos: Encina Mayra Camila; Clérisi Tania. Pereira Nilda.

- Marquetto: Escuela de Enseñanza Técnica 6 de San Nicolás. Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Ingeniería y Tecnología. Alumnos: Manelli Andrés Alberto; Florencia Bollati. Asesor Docente: Sparvoli Gianni Humberto. 

- Con libertad nos manifestamos por la vida: Escuela 701 – Olavaria. Nivel: G - Centros de Educ. EGB 1 y 2 y Centros de Capacitación Laboral  Area: Sociales. Alumnos: Cáceres Infran Víctor; Sengiale Feliz. Asesor Docente: Iovenitti Karina Paula

- Desde los contextos de encierro por una inclusión real: Escuela 701 – Olavarría. Nivel: G - Centros de Educ. EGB 1 y 2 y Centros de Capacitación  Laboral  - Area: Sociales Alumnos: Pereyra Gramajo Raúl; Lazarte Lugo Juan. Asesor Docente: Bórmida Elisabeth.

FUNDAMENTOS

Con organización del Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva, ha tenido lugar la trigésimo segunda Feria Nacional de Ciencia y Tecnología Juvenil del 10 al 14 de noviembre de 2008 en Puerto Madryn, Chubut. En la Feria participaron  alrededor de 600 jóvenes y docentes de todo el país, que presentaron los trabajos seleccionados en las distintas instancias, zonales y provinciales, en las áreas de Ciencias Naturales, Sociales y Exactas; e Ingeniería y Tecnología. Debe señalarse que el centenar y medio de los trabajos finalistas, resultaron el fruto de la selección en los distritos, las regiones educativas y la instancia provincial, que en el caso de la Provincia de Buenos Aires tuviera lugar en San Bernardo. Resulta oportuno, en el último tramo del año que ha sido dedicado a la enseñanza de las Ciencias y la Tecnología, destacar los aportes de docentes y alumnos de los distintos niveles en tal sentido. Y sin desconocer que han sido cientos los trabajos, muestras y exposiciones realizadas a lo largo y a lo ancho de la  Provincia de Buenos Aires, y miles los escolares, estudiantes y docentes que han tenido participación activa en los mismos, materializar el testimonio de reconocimiento en los once trabajos que en las distintas áreas y niveles, fueron seleccionados y representaron a la Provincia de Buenos Aires en la Feria Nacional de Ciencias y Tecnología de los que en forma breve nos ocupamos, apelando para ello a las síntesis que en cada caso han preparado los alumnos participantes para su presentación: 

Sistema combinado de interacción escolar 

Escuela de Enseñanza Media 1 de  Veinticinco de Mayo. Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Ingeniería y Tecnología. Alumnos: Chielli José Ignacio; Spinetta Cristian Ernesto Blas. Asesor Docente: Gómez Francisco. Asesor Científico: Fraccaro Carlos Alberto.

Hoy en día la información fluye de forma engorrosa en los colegios; de este  modo,   muchas cosas se pasan por alto,  otras tantas podrían hacerse de manera más rápida y eficiente.  Con más información y estadística se podría manejar y discutir al instante, en vez de analizar uno por uno decenas de documentos almacenados. Desde aquí parte este proyecto, desde la necesidad urgente de actualizar el “Sistema Administrativo Educativo”, viendo la cantidad de beneficios que podrían añadirse con el incremento de tecnología al alcance de todos.  La solución es un SISTEMA que permite la INTERACCION entre todas y cada una de las entidades o grupos que hacen a una Comunidad Educativa; es COMBINADO, ya que utiliza una variedad de modernas tecnologías de Procesamiento y Bases de Datos, altamente eficientes y utilizadas en grandes organizaciones sociales de todo tipo, desde corporaciones a clubes de fútbol.  Se ha conseguido implementar la misma en procesos específicos, como por ejemplo: imprimir boletines de inasistencia con sólo un click, ver e imprimir informes de calificaciones de diversos tipos, y una lista extensa de funcionalidades desarrolladas en la primera fase del proyecto. La primera parte es la propuesta presentada hasta aquí, implementa el SCIE para los cuatro pilares fundamentales en la actividad diaria escolar, que son los que generan mayor información y a la vez se nutren de la misma: Control de Asistencia, Seguimiento de Calificaciones, Conducta y Asistencia Social, y Matrícula. El resto del desarrollo quedará para la siguiente fase el proyecto. 

Hacia un turismo sustentable 

Escuela de Enseñanza Media 1  Domingo Catalino – Chascomús. Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Sociales. Alumnos: Fernandez Rebeca; Salgado Mayra Soledad. Asesor Docente: Arregui Evangelina.

A partir de una consigna dada en clase, al estudiar las “políticas educativas” nos acercamos a la Secretaría de Turismo de la Municipalidad de Chascomús para informarnos acerca de cuales eran las políticas que se estaban aplicando en nuestra ciudad.  

Allí se nos entregó un material que al analizarlo, con relación a la observación realizada sobre los diferentes espacios turísticos, la forma en que esta actividad se está desarrollando e incrementando, decidimos vincular esta información con los temas y conceptos estudiados como la política turística, planificación, desarrollado sustentable, principios de sustentabilidad, etc. Además de este análisis comparativo decidimos realizar un relevamiento de datos relacionados al desarrollo sustentable de la actividad mediante la recopilación de datos diversos: ordenanzas, encuestas, medios gráficos locales, estadísticas, etc. Por otra parte también diseñamos nuestras propias encuestas y entrevistas a fin de detectar puntualmente el problema. Las mismas fueron dirigidas a diversos actores sociales. Así pudimos concluir que la problemática planteada: “Falta de un desarrollo turístico sutentable”, se debe al desconocimiento que se tiene no sólo de la importancia de este tema, sino también de lo que significa el término y su alcance. Por ende se observa falta de conciencia turística, educación ambiental, y de políticas turísticas sustentables.  Por ello, luego de analizar críticamente esta realidad proponemos un plan de acción tendiente a lograr un desarrollo sustentable de la actividad turística. 

Aunque no la veamos...la vida siempre está 

Instituto San Cayetano – Azul.Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Naturales. Alumnos: Montanelli Julieta; Quattrocchio Bernardo. Asesor Docente: Rodriguez María Lorena.

Los ríos son cuerpos de agua que constituyen un ambiente apropiado para el desarrollo de gran cantidad de seres vivos, visibles al ojo humano o microscópicos. La presente investigación surgió a partir de la intención de ampliar el conocimiento sobre la comunidad de macro invertebrados que habitan en el arroyo del azul, y sentar las bases para estudios posteriores sobre calidad de agua. Para ello se realizaron muestreos en tres sitios de la zona urbana del mencionado arroyo durante los meses de junio a agosto de 2008, donde se combinaron muestreos manuales con métodos de muestreos especiales. Se aportan datos relacionados con la importancia de los organismos: Como integrantes de cadenas tróficas, como bioindicadores y fotografías de cada uno. Se listan 15 taxones, de los cuales 8 corresponden al Artrópoda, 4 a Molusca, 1 a Platelminta, y 2 a Anélida.  Las diferencias, en cuanto a presencia de especies se encuentran relacionadas con el tipo de vegetación presente, lo cuál a su vez se relaciona con la consistencia del sedimento y la corriente de agua. Es necesario continuar realizando muestreos que permitan comparar distintas épocas del año y discriminar los organismos encontrados en relación a cada tipo de sustrato en particular. 

El sustrato define la calidad 

Escuela de Educación Agraria 1 Doctor Ramón Santamarina – Tandil. Nivel: E - 3° Ciclo del EGB (8 y 9 año) y 1° Polimodal. Area: Naturales. Alumnos: Vacca Santiago Joaquín y otros. Asesor Docente: Báez Ana María.

La producción de plantines de alhelí depende del suelo en el cual se desarrolle la plántula. El conocimiento de las características del sustrato hace que se pueda combinar los materiales primarios para obtener un suelo que permita un crecimiento armónico del alhelí. En esta experiencia se observó que cuando las exigencias en cuanto a textura, estructura y pH se satisfacen adecuadamente,  se consigue acortar el período de crecimiento y a la vez se obtiene un incremento en la cantidad de hojas y en la longitud de las mismas. Se prepararon dos sustratos combinando polvo de piedra y tierra de abonera de roble. El desarrollo de la experiencia abarcó desde comienzos de abril de 2008 hasta el 2/7/08, fecha en que se realizó el último control de crecimiento. El sustrato de 2/5 polvo de piedra más 3/5 compost produjo plantines de menor calidad. El sustrato de 1/5 polvo de piedra más 4/5 compost produjo emergencia anticipada, logró mayor cantidad de pares de hojas, superior resistencia al transplante y mayor crecimiento longitudinal de la hoja. 

Por lo tanto, corresponde rechazar la hipótesis H0 de que los sustratos producen el mismo efecto. Como complemento de información se presenta resultados de gestión económica, los cuales pueden ser de utilidad para quienes deseen realizar emprendimientos sobre producción de plantines.

Enzimas: catalizadores de vida 

Colegio Santa Unión de los Sagrados Corazones de Junín. Nivel: E - 3° Ciclo del EGB (8 y 9 año) y 1° Polimodal. Area: Naturales. Alumnos: Mecozzi Rosario; Muñoz Florencia. Asesor Docente: Pesciallo María Fernanda.  

En el presente trabajo se realizó un estudio de las proteasas contenidas en el fruto de ananá denominadas “bromelina”. Se extrajo el jugo de este fruto, se comprobó su acción proteolítica sobre las proteínas contenidas en la gelatina y en la carne de cerdo. Se efectuaron experiencias que permitieron determinar la influencia del calor sobre la capacidad de catálisis de la enzima modificando la temperatura del jugo de ananá que se vertía sobre la gelatina solidificada y determinando el tiempo que demoraba en cambiar de estado. Estas pruebas pusieron de manifiesto que por encima de los 10º C la degradación de las proteínas se realizó a mayor velocidad hasta alcanzar los 40º C, luego decreció. Se realizaron experiencias que permitieron comprobar que la bromelina se desnaturaliza en forma permanente al encontrarse sometida a elevadas temperaturas. También se realizaron pruebas que permitieron comprobar que la bromelina contenida en el jugo de fruto del ananá degradó las proteínas de la gelatina en un medio ácido (pH 4). Luego se comprobó la actividad hidrolítica de la bromelina contenida en el jugo de ananá sobre la carne de cerdo, realizando un proceso de proteólisis durante 45 minutos, sometida a agitación en condiciones adecuadas de temperatura y pH. Este estudio representó el paso previo para realizar ensayos que permitirían verificar si es posible reemplazar la pepsina por la bromelina en el método enzimático de identificación de larvas de Trichinella enquistadas en el tejido muscular del cerdo. 

Niños y jóvenes escolarizados de Rivera que trabajan 

Centro de Educación Complementaria 801 – Adolfo Alsina. Nivel: D - 2° y 3° Ciclo del EGB (6° y 7° año). Area: Sociales / Disciplinas: Otras. Alumnos: Echeverria Juan Oscar; Merigge Ramiro. Asesor Docente: Echeverria Tania. 

Al comprobarse que dos alumnos de Primer Ciclo asistían al CEC en turno mañana, pero faltaban a la escuela en turno tarde por razones de trabajo (ayudaban al papá en el tambo), se decidió  investigar si había otros alumnos en Rivera (localidad ubicada en el distrito de Adolfo Alsina, en el suroeste de la Provincia de Bs. As)   en los que se replicará estas situaciones: el trabajo infantil por un lado; y el ausentismo escolar como consecuencia de éste, por otro. En la hipótesis de trabajo  planteada  se afirmaba la existencia de  otras situaciones de trabajo infantil, y que quienes trabajaban faltaban por este motivo a la escuela. Las instituciones educativas en las que se llevó a cabo la investigación fueron:  Al realizar la  investigación se comprueba que en la franja  etaria de 9 a 17 años de chicos riverenses escolarizados (374  encuestados), se dan  45 casos(12,06%) de trabajo, y 244 casos (65,4%) que realizan diferentes tareas domesticas. Sin embargo no logró establecerse una relación  directa del trabajo como causa del ausentismo, ya que del porcentaje que trabajan un 35% ha faltado a clases una vez por motivos laborales, el 17,7% lo ha hecho algunas veces y  un 4,4% declara ausentismo frecuente. Los datos obtenidos en las entrevistas  a Directivos, docente y Asistentes Sociales, señalan – sin embargo -que si incide el trabajo infantil en la asistencia a las escuelas y en el rendimiento escolar. Mediante la consulta bibliográfica, Internet y entrevistas,  se averiguó que se entiende por trabajo infantil, como puede clasificarse, que dice la ley, que otras investigaciones se han realizado a nivel local/distrital, provincial, nacional y mundial; y que organizaciones gubernamentales  o no se encargan de su estudio y prevención. 

De esta investigación   surgen  nuevos interrogantes como que sucede con aquellos niños y jóvenes de esta franja etaria que se encuentran fuera del sistema educativo: ¿El trabajo infantil puede haber sido una de las causales?

Pringles, un destino  

Escuela  40 José Manuel de Estrada Coronel Pringues. Nivel: D - 2° y 3° Ciclo del EGB (6° y 7° año): Area: Sociales.Alumnos: Galmes Ursula Rocío; Pereyra Guido. Asesor Docente: Sleger María Alejandra.

Este tema surgió cuando la señorita envió una encuesta a nuestras familias, para que junto con nosotros eligiéramos un tema sobre ciencias que nos gustaría  investigar o profundizar durante el año escolar. La mayoría de las respuestas fueron sobre la historia de nuestro país o nuestra ciudad, medio ambiente, sexualidad, adicciones. Luego se realizó una votación. El tema que ganó fue la historia de nuestra ciudad y la fundamentación de por qué  querían investigar sobre este tema, fue que: si no conocemos el lugar donde vivimos no podemos quererlo, valorarlo y muchos menos respetarlo. Por eso comenzamos a investigar sobre este tema y a partir de él elaboramos una hipótesis. Buscamos bibliografía adecuada, hicimos entrevistas, encuestas y visitas a lugares de nuestra ciudad. Así llegamos a nuestro objetivo principal, obtener una respuesta que nos ayude a elaborar una conclusión. 

Elegir un libro y abrir una puerta al corazón 

EEP 6 "Antártida Argentina" – Suipacha.Nivel: D - 2° y 3° Ciclo del EGB (6° y 7° año) Area: Sociales .Alumnos: Encina Mayra Camila; Clérisi Tania. Pereira Nilda.

La biblioteca escolar  desarrolla acciones  acercando alumnos  a espacios de construcción de saberes y la lectura  surge como organizadora de las necesidades para insertarse en la cultura,  usando  el libro.   La interacción de los  usuarios  - animación y extensión bibliotecaria- despertó la necesidad de contar con otros formatos de textos y  fortaleciendo vínculos. Ante la diversidad de usuarios, un alumno con disminución visual no puede acceder al libro convencional  y se  decidió apoyarlo   facilitando  la integración escolar. Como planteo surgió: la participación de los alumnos en las actividades de biblioteca está influenciada de manera positiva por la integración grupal, la intervención de la comunidad y la inclusión escolar de alumnos con capacidades diferentes. El  trabajo fue armar  en  biblioteca  “un estante más”, con textos de literarios,  elegidos, elaborados y reproducidos por  compañeros, familias y docentes del destinatario  atendiendo sugerencias de especialistas y necesidades de este lector: color de hojas, tamaños de letras y aspectos necesarios  que le permitan leer. Importante, respetar el formato libro para la reproducción gráfica. Se valoró ser   la escuela y biblioteca organizadoras de la reproducción gráfica de  textos, agregando “el  audio - libro”  realizados por invitados. Con lo investigado sobre: visión, sus problemas, los libros, cómo se  arman y diseñan para disminuidos visuales y el uso de la biblioteca, se organizaron orientaciones para la reproducción. Se logró: la formación de grupos de trabajo en biblioteca, realización de prácticas como usuarios, reproducción de libros con características mencionadas, ampliación del fondo bibliográfico y espacios solidarios con la comunidad. 

Marquetto

Escuela de Enseñanza Técnica 6 de San Nicolás. Nivel: F - 2° y 3° del Polimodal, TTP y TAP. Area: Ingeniería Y Tecnología.Alumnos: Manelli Andrés Alberto; Florencia Bollati. Asesor Docente: Sparvoli Gianni Humberto 

El caso que se presenta es el de un niño que tiene una encefalopatía no progresiva hipóxica isquémica, que le provocó una cuadriparesia distónica con hipotomía generalizada, ha predominio axial, atefósica. Comunmente esto se conoce como paralisis cerebral, de tipo hipotónica distónica. Como consecuencia de ello no manifiesta problemas a nivel cognitivo sino de motricidad y de control de los movimientos. 

El niño asiste hoy a una escuela común (no diferencial), pero las secuelas de sus parálisis le impiden escribir con velocidad y en forma legible. Tiene dificultades para sostener un lápiz, para disociar los dedos (los nueve en bloques) y sus movimientos involuntarios no le permiten escribir en forma continua. Por su distonía, solamente puede escribir con letra de imprenta y mayúscula, ya que la cursiva requiere movimientos motores delicados y precisos. Nos planteamos como objetivo general del trabajo el buscar una solución para que el niño se desempeñe de la mejor manera en la clase, ya que al no poder escribir con una lapicera y tampoco tipiar con facilidad por la incomodidad del teclado estándar, se le dificulta mucho la tarea diaria en el aula. Propondremos un sistema cuya finalidad es la de lograr la adaptación a las dificultades de motricidad fina del niño, combinando y utilizando la electrónica y la informática como herramientas de desarrollos. 

Con libertad nos manifestamos por la vida 

Escuela 701 – Olavaria. Nivel: G - Centros de Educ. EGB 1 y 2 y Centros de Cap. Laboral. Area: Sociales. Alumnos: Cáceres Infran Víctor; Sengiale Feliz. Asesor Docente: Iovenitti Karina Paula

Desde este contexto de encierro los internos conocen el sufrimiento que padecen personas a la espera de un órgano para recuperar un ritmo normal de vida. La falta de órganos es una de las dificultades con la que se enfrenta la ciencia médica para efectuar los transplantes. La desinformación y el desconocimiento de los privados de libertad sobre donación de órganos, constituyen la problemática que motiva este proyecto. En clase con sus docentes indagan sobre la posibilidad de ser donantes y si hay leyes que permitan este gesto solidario. Un grupo de ellos se autoconvocó para investigar, analizar y elaborar un proyecto para la educación, promoción y procuración de donantes potenciales en las Unidades Penitenciarias 2, 27 y 38. Además, demostrar que desde este lugar los sujetos pueden mejorar la calidad de vida mediante la adquisición de conocimientos que permitan una actuación crítica y constructiva. La solidaridad, el valor de ayudar a otro, el gesto noble y la posibilidad de trascendencia son valores humanos socialmente significativos y necesarios para la participación ciudadana. Por eso mediante testimonios de donantes y de internos, la lectura y búsqueda de fuentes escritas y encuestas podrán establecer la voluntad real de la donación de órganos y vivenciar los valores anteriormente mencionados. El trabajo de campo se realizó con la intervención de docentes, internos de la Unidad Penitenciaria 38 y profesionales de COPADO. Se considera que la educación en contextos de encierro es el medio para la concientización de los derechos. 

Desde los contextos de encierro por una inclusión real 

Escuela 701 – Olavaria . Nivel: G - Centros de Educ. EGB 1 y 2 y Centros de Cap. Laboral. Area: Sociales. Alumnos: Pereyra Gramajo Raúl; Lazarte Lugo Juan. Asesor Docente: Bórmida Elisabeth.

El nudo central del trabajo es la preocupación por la inclusión en la sociedad del sujeto al momento de recuperar su libertad. Esta problemática está localizada en las actividades formativas que ofrecen herramientas y oportunidades reales a los internos y las percepciones que los actores institucionales tienen de ellas. Interesa indagar cuales son las acciones y proyectos educativos-penitenciarios tendientes a la inclusión social de los liberados en las Unidades Números 2, 27, y 38 de Sierra Chica del 2008. 

El proceso investigativo da cuenta de la valoración que tienen los actores, de las oportunidades educativas y laborales para generar, acceder por primera vez, continuar, terminar, un nivel educativo o aprender un oficio durante el tiempo procesal o de condena, y a partir de su libertad aplicarlo en la vida cotidiana.     

Durante la investigación se advierte que hay un doble objetivo: fortalecer la formación integral de los internos, y disminuir la posibilidad de reincidencia en el delito. Considerando los datos que arrojó la investigación se puso en marcha desde la escuela Número 701, una doble actividad con instancias paralelas de ejecución: una dentro de la misma, y otra proyectada en la Asociación Civil ROL (Red de Oportunidades para Liberados), que trabaja con los egresados de las Unidades que viven en Olavarria.  La educación y el trabajo son los espacios más valorados por los internos y actores institucionales para la inclusión social de los liberados. 

Es importante señalar que a los once proyectos provinciales que se presentaron por distribución de cupos en la Feria Nacional,  se sumó el trabajo “Es posible se va la segunda”, perteneciente a la modalidad de Educación Especial y que participó en carácter expositivo. Los alumnos de la Escuela de Educación Especial  501 de la localidad de Rauch se encontraron en Puerto Madryn con la sorpresa de que podrían exponer, luego de que fuera votada por mayoría la postura impulsada por la provincia para la inclusión de la modalidad en esta Feria Nacional. De este modo, los alumnos pudieron participar  en carácter expositivo; además, la propuesta provincial incluyó el voto compromiso de la totalidad de las delegaciones provinciales para que en el corto plazo quede establecida la inclusión definitiva de la modalidad. 

Debe apuntarse que hubo varios proyectos distinguidos de la delegación provincial. En total, fueron 150 los trabajos presentados por alumnos de todo el territorio nacional, que expusieron sus proyectos y convivieron durante cinco días en esta atractiva ciudad del sur argentino. La presentación de la delegación provincial volvió a dejar un saldo sumamente positivo; los proyectos “Desde los Contextos de Encierro por una inclusión social”, y “Con libertad nos manifestamos por la vida”,  ambos de la escuela 701 del Penal de Sierra Chica, obtuvieron el primer y el segundo premio del Area de Sociales, Nivel G. Además,  el trabajo “Hacia un Turismo Sustentable”, de la Escuela de Educación Media 1, de Chascomús, se hizo acreedor del Premio Especial otorgado por la Secretaría de Comercio Exterior, Turismo e inversiones de la Provincia del Chubut, que consistió en una Video cámara y DV Cam, y las alumnas recibieron becas para estudiar en la Universidad. 

 También,  el trabajo “Sistema Combinado de Interacción Escolar”, de la Escuela de Educación Media 1 de 25 de Mayo, obtuvo el Premio al Reconocimiento por el Grado de Desarrollo otorgado por el Grupo Techint. “Desde los Contextos de Encierro por una Inclusión Social”, por último, recibió el Reconocimiento al Esfuerzo otorgado por la Secretaría de Empleo de la Provincia del Chubut, con un premio en efectivo de $ 10.000. Por otra parte, la evaluación en general de la participación de los alumnos bonaerenses dejó como saldo una muy buena ubicación en el ranking general, lo que señala el importante grado de desarrollo de los trabajos que viajaron a la provincia patagónica.  En razón de ello es que solicitamos a los legisladores el acompañamiento en esta iniciativa. 

