PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de interés legislativo la muestra de Arte Gráfico “INTERVENCION PERIMETRO”, a realizarse en la calle diagonal 9 de Julio esquina 13 b, de la localidad de City Bell, Partido de La Plata, entre los días 22 y 29 de noviembre de 2008; que contará con la participación de 19 destacados artistas plásticos locales.-

FUNDAMENTOS


El presente proyecto tiene como objetivo declarar de interés legislativo la muestra de arte denominada “INTERVENCION PERIMETRO”, que se realizará entre los días 22 y 29 de noviembre de 2008, en la localidad de City Bell, partido de La Plata.


La Directora de la muestra es la destacada artista María Ester Constant; Licenciada en Artes Plásticas, con orientación en grabado; egresada de la Facultad de Bellas Artes de la Universidad Nacional de La Plata. De ésta muestra participan 19 artistas locales de reconocida trayectoria.

El objetivo de la muestra es interactuar con los vecinos y visitantes de la misma; generando una imagen más cercana, más cotidiana presente en el mundo de hoy; con ese fin las obras estarán montadas en los paneles exteriores (rejas) y mirarán a la calle.

Asimismo, como proyección de ésta muestra; se prevé realizarla anualmente; para que forme parte de la cultura de un nuevo City Bell.


Es por las razones expuestas que solicito el voto afirmativo de los Señores Diputados al presente proyecto.

