PROYECTO DE RESOLUCIÓN
 
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES:
 
   

RESUELVE
 
 
 
Declarar  de interés legislativo al libro “Ciudad de La Plata, su historia”, obra del escritor bonaerense Ricardo Santiago Katz.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Fundamentos
 
La cuestión palpitante, con tanto ardor debatida en el escenario de los asuntos trascendentales del país, fue sin duda alguna la de la capitalización de la República.
Encararon su solución en mil ocasiones, nuestras más salientes personalidades políticas, sin que el éxito lograra aunar las aspiraciones y exigencias de los diferentes bandos de opinión que con tal motivo se formaron. El apasionamiento por esta causa llegó a tal grado, que se tradujo en encono civil.
El libro “Ciudad de La Plata, su historia” sintetiza la edificación de la capital del primer estado argentino
Por lo cual este singular relato historiográfico nace con el proyecto de la federalización nacional.  La nueva urbe surge como una prenda de paz de la República que se construye en las “lomas de la Ensenada”. Esta obra de intensa investigación, cuenta con la particular crónica desde su fundación hasta nuestros días.
 Esta obra está constituida especialmente por los hechos y las vivencias de las distinta generaciones, de una ciudad que fue creada para ser la capital de todos los bonaerenses con una perspectiva  moderna, con creatividad e imaginación, comprometidos con el bien común y el progreso de la misma.
Por lo expuesto expresamos el beneplácito  por la aparición de esta obra que muestra como  el esfuerzo colectivo y el deseo de superación van transformando sueños y esperanzas en una identidad local, muy rica  y una memoria colectiva, que tiene la fuerza  necesaria para ayudar en la construcción de  ciudadanos plenos que  forjan día  a día  el mejor de los futuros, irradiando esa energía para toda la provincia. 
