PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial arbitre los medios necesarios para que en cada sucursal del Banco de la Provincia de Buenos Aires, sus clientes puedan tener a  disposición una caja de seguridad.




FUNDAMENTOS


El presente proyecto tiene por finalidad poner a disposición de los clientes del Banco de la Provincia de Buenos Aires una herramienta que les permita poder resguardar parte de sus valores en estas épocas de inseguridad.

Desgraciadamente, quiénes habitan en el interior del territorio bonaerense, no cuentan en muchas localidades con la posibilidad de acceder a una caja de seguridad.


De prosperar esta iniciativa, no solamente les traería beneficios a los usuarios clientes del Banco, sino que también le generaría un ingreso mensual a la mencionada Institución.

La inseguridad ha dejado de ser un problema que solamente azota a los grandes centros urbanos. Hoy en día son cada vez más frecuentes los asaltos y robos a la propiedad privada en todo el territorio de la Provincia. 

                        Por ello, es necesario ofrecer a los clientes del Banco de la Provincia de Buenos Aires la posibilidad de acceder a una caja de seguridad a fin de resguardar sus valores.

Por lo expuesto es que solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.   

