PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                                  De Reconocimiento al Deportista Bonaerense de la ciudad de Avellaneda, TOMAS GARCIA, por la obtención del “TITULO DE CAMPEON NACIONAL DE LUCHA”, en el Segundo Torneo Nacional del Centro Argentino de Taekwondo I.T.F., llevado a cabo en la Universidad Nacional de La Matanza.

FUNDAMENTOS

                                         El presente Proyecto de Resolución tiene por objeto, “EL MERECIDO RECONOCIMIENTO AL JOVEN  TOMAS GARCIA”, cinturón azul, categoría pesados, de 13 años, por la obtención del “Primer Puesto en Lucha”, convirtiéndolo en CAMPEON NACIONAL, en el Segundo Torneo Nacional del Centro Argentino de Taekwondo I.T.F., realizado en la Universidad Nacional de La Matanza.

                                         El deportista bonaerense Tomás GARCIA, representó a la Dirección de Deportes de la Municipalidad de Avellaneda y al 
Centro de Actividades Juveniles de la Educación Técnica nº 4 “Dr. Ernesto Longobardi” de la ciudad de Avellaneda, del que es alumno.

                                         Es de destacar, que además de obtener el Primer Puesto en Lucha, lo que lo convirtió en Campeón Nacional, logró el Segundo Puesto en formas, siempre acompañado por su profesor Sergio Ferré, Cinturón Negro 3er. Dan, quién lo está preparando para el Mundial 2010 a realizarse en Las Vegas, Estados Unidos.

                                         Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.                                                 

