PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                                           DE REPUDIO, por el traslado de basura, bobinas de papel quemadas, transportada en camiones provenientes de la Capital Federal a la ciudad de Avellaneda, hecho ocurrido el día 03 de Noviembre de 2008.
FUNDAMENTOS

                                          La Municipalidad de Avellaneda denunció ante la Fiscalía nº 1 de Avellaneda, a cargo de la Dra. Mariela Bonafine, el traslado de basura, bobinas de papel quemadas y transportada en camiones y prendida fuego, proveniente de la Capital Federal.

                                          Los camiones que trasladaban bobinas de papel quemadas y que todavía desprendían humo,  con la intención de volcarlas en algún lugar del Partido de Avellaneda, posee la sospecha de que un vuelco similar habría originado un incendio en la Saladita Norte de Dock Sud, pudiendo tratarse de desechos de un depósito de papel y cartones que se quemó en Barracas. 

                                         La detención de los camiones que se realizó el lunes 3 de Noviembre de 2008, en el Puerto de Gendarmería Nacional, ubicado en el peaje Dock Sud de la Autopista Buenos Aires-La Plata, donde autoridades del municipio interceptó junto al Cuerpo de Bomberos Voluntarios, una serie de camiones con acoplado que trasladaban basura prendida fuego y con desprendimiento de humo.

                                         El hecho fue relacionado de inmediato con un incendio registrado el sábado último, en el predio que se conoce como Saladita Norte, entre las calles Morse y en Acceso Sudeste, en Dock Sud, en las que estuvieron que intervenir siete dotaciones de bomberos para sofocarlo, dado que se detectó que fueron bobinas de papel prendidas fuego volcadas ilegalmente, las que dieron origen al incendio.

                                         Del operativo participaron la Dirección de Delitos Ambientales y Prevención Ecológica de la Provincia de Buenos Aires, las Secretarías de Medio Ambiente de Gobierno y de Coordinación de Gabinete de la Municipalidad de Avellaneda, la Dirección de Defensa Civil, Gendarmería Nacional y la Policía de la Provincia de Buenos Aires.

                                         Es de destacar, que la Secretaria de Gobierno del Municipio de Avellaneda Dra. Lilian Fernandez, destacó que no es la primera vez que se denuncia este tipo de vuelcos de basura proveniente de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, dado que existe otra anterior radicada en la Fiscalía nº 4, ante el Dr. Guillermo Castro.

                                          La investigación iniciada apuntaría en principio al depósito de una empresa de envases, papeles y cartones, ubicado en la calle Santa Elena, entre Río Cuarto y Santa María del barrio porteño de Barracas, que sufrió un voraz incendio en horas de la tarde del jueves último, quedando completamente destruido.

                                          Los investigadores buscan determinar si, una vez controlado el incendio, responsables de la empresa, o personal de algún organismo estatal de la Ciudad Autónoma, dispusieron que los desechos del depósito sean trasladados para ser arrojados en el Partido de Avellaneda.

                                          Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
