PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Su profunda preocupación por la situación del joven Brian, acusado del asesinato del Ing. Barreneche, quien fuera privado de su libertad en un confuso procedimiento y sin pruebas suficientes que acrediten su responsabilidad en el hecho, motivo por el cual solicitamos su inmediata libertad mientras la justicia prosigue con la sustanciación de la causa, la que, sin lugar a dudas, dará con los verdaderos responsables del crimen que se investiga.
FUNDAMENTOS


Es lamentable que cuando suceden hechos sangrientos como el asesinato del Ing. Barreneche, la urgencia por encontrar responsables lleve a cometer actos de injusticia.


No es la primera vez que el accionar de las fuerzas policiales de nuestra provincia es motivo de cuestionamientos. La prisa por encontrar responsables de hechos que provocan la repulsa y el malestar social hace, en el mejor de los casos, cometer errores de graves consecuencias. 

Y, a nuestro entender, este es el caso del joven Brian, quien por vivir en un barrio catalogado de peligroso, por ser “portador de cara”, se ve involucrado en un hecho en el cual no tiene seguramente ninguna participación. Las imputaciones que se le hacen tienen origen en las declaraciones de un testigo de identidad reservada, que hace referencia a un joven apodado el "negro" y un domicilio que no es el de Brian sino el de otro joven llamado Jonathan, que vive en el mismo barrio, donde, cuando  las fuerzas policiales hacen el operativo,  detienen a ambos.


Está claro que no solo su madre, sino los docentes que conocen y siguen la trayectoria de Brian dicen que no es un delincuente, y menos aún un asesino. En una carta hecha pública, estos docentes de La Matanza manifiestan que no pueden explicar la consternación causada al enterarse que "el asesino" era este joven de su escuela, hermano de otros alumnos que pasaron por las mismas aulas, un joven "inteligente, capaz, eficiente, confiable, que no ha exteriorizado ni más ni  menos problemas de conducta que las travesuras propias y generales de un alumno que ha transcurrido su historia educativa en un establecimiento y del cual los docentes tenemos un excelente concepto..." "Brian goza de los atributos necesarios para ser estigmatizado, porque vive en una villa, porque es pobre, porque su piel no es blanca. Y porque saben que nadie está supervisando las pericias que sirvieron para incriminarlo, porque la familia no dispone de los medios económicos necesarios..." "Esta acusación absurda no podrá ser sostenida eternamente, pero si se la puede entretener durante los tres o cuatro años necesarios para llegar al juicio oral. Y entonces, del mismo modo que cuando dijeron que se llevaron al asesino, en realidad se llevaron a un niño al que etiquetaron como asesino, nos devolverán un Brian que ya no será el Brian que se llevaron y que nunca jamás podrá resolver los problemas y superar los obstáculos con su amplia sonrisa y su mirada clara..."

Por ello es que esperamos que el juez que entiende en la causa tome la decisión justa, analice claramente los hechos y hasta tanto los mismos no acrediten, sin ningún lugar a duda, la responsabilidad de Brian, ordene su inmediata libertad. 

Por todo lo expuesto, solicitamos a los Sres. Diputados que acompañen el presente proyecto.

