PROYECTO DE DECLARACION

La Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

          Que expresa su beneplácito ante los fundamentos expuestos por el Sr. Presidente de la República Oriental del Uruguay Dr. Tabaré Vázquez, en su mensaje a la Asamblea General, donde observa capítulos incluidos en la ley que establece normas relacionadas con la salud sexual y reproductiva sancionada por el Poder Legislativo de aquel país, oponiéndose a  la despenalización del aborto.
F U N D A M E N T O S
                                La s razones de esta expresión se basan en la observación y estudio de que en países donde se ha liberado el aborto, éstos han aumentado. En Estados Unidos en los primeros 10 años se triplicó, y la cifra se mantiene, en el mismo sentido ocurrió en España.
                                El aborto como acto médico, desconociendo declaraciones internacionales, como las de Helsinki y Tokyo, que han sido asumidas en el ámbito del MERCOSUR, y que son reflejo de los principios de la medicina hipocrática que caracterizan al médico por actuar a favor de la vida y de la integridad física.

                               Es por ello que la Legislación no puede desconocer la realidad de la existencia de vida humana en su etapa  embrionaria,  como de manera evidente lo dictamina  la ciencia, tal es así que en los Sistemas Jurídicos modernos, el ADN se ha transformado en la prueba  para determinar la identidad de las personas, incluso luego de transcurrido el tiempo. 
                              Igual que en el país hermano, nuestra Constitución reconoce la  no igualdad  ante la Ley cuando se fundamenta en las acciones y virtudes de los individuos, aquí no se vería respetada la libertad de pensamiento. 
                              Nuestra Sociedad siempre a promocionado la solidaridad ante casos de mujeres y niños, para ello ha demostrado su preocupación a través de Proyectos y Programas que se desarrollan  en los distintos Ministerios involucrados de la provincia de Buenos Aires, poraue nuestra Provincia y nuestra Nación siempre en toda su Legislación, a defendido y protegido a la Vida desde su concepción, es que les ruego a los Sres Legisladores me acompañen en este Proyecto.
