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                   PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

                                      RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial, y, por su intermedio a quien corresponda, a fin de que en forma escrita y urgente informe  a este cuerpo legislativo, en relación  al secuestro y lesiones producidas a la joven Viviana Dadario, educadora del “Centro Comunitario Belén”  de José C. Paz, integrante de la Red El Encuentro el día  24 de noviembre del corriente año  en la localidad de Jose C. Paz, respondiendo al siguiente temario:
1.-Produzca un amplio informe sobre el hecho de referencia, especialmente sobre:

a) Forma de producción.
b) Amplio detalle del lugar del hecho.
c) Detalle de la hora.
d) Lesiones producidas a  la  jóven.
e) Personal interviniente en el procedimiento.
f) Personal que se halla a cargo de la Investigación.
g) Medios disponibles.
h) Resultado de las investigaciones para el esclarecimiento.
2.-  Informe detalladamente con fundamentos de hecho y de derecho  las posibles hipótesis investigativas.-

3.-  Informe sobre las líneas firmes de investigación judicial.-
4.- Informe detalladamente respecto de los recursos humanos afectados al cumplimiento de tareas durante los días del suceso.-
5.- Informe medidas  tomardas desde el Poder Ejecutivo provincial a fin de salvaguardar la integridad psico-física de Viviana Dadario teniendo en cuenta que fue salvajemente agredida  el 12 de noviembre último.
6.- Todo otro dato de interés.-
                                                 FUNDAMENTOS

           El día 12 de noviembre la joven Viviana Daddario de la Red el Encuentro,  integrante del Movimiento Chicos del Pueblo, fue secuestrada y salvajemente golpeada por desconocidos que la introdujeron a la fuerza dentro de un auto azul estacionado en calle 6 esquina Diagonal 80,  y la trasladaron hasta  la  calle 116 y Diagonal 80, donde finalmente fue liberada. Durante el recorrido la amenazaron.   
          El día 24 de noviembre, la joven, nuevamente fue secuestrada brutalmente golpeada y amenazada en la localidad de José C. Paz.  Privada de su libertad por tres horas, fue  liberada. El hecho fue denunciado por el Foro de los Derechos de la Adolescencia y la Juventud. 
           Los primeros atentados que sufrió el Movimiento los chicos del pueblo los personalizó el hogar Pelota de Trapo, instrumento importante del movimiento por la contención de los chicos y difusión a través de su agencia de noticias. Ocurrió en el mes de abril de 2008, en la imprenta que tienen en la escuela, cuando ocho hombres fuertemente armados entraron violentamente y amenazaron a los chicos y educadores gritanto todo tipo de insultos y diciéndoles ” que se dejen de joder con eso del hambre “. SIC
             La seguidilla de atentados y amenazas que se vienen sucediendo contra el Movimiento llevaron a los representantes del mismo a reclamar más acción ante el ministerio de Seguridad.    El día 20 se reunieron con el subsecretario del área, Juan Carlos Stagnaro.
             
            El Movimiento Nacional de los Chicos del Pueblo es el lugar de encuentro de 400 instituciones no gubernamentales de todo el país que trabajan con niños y jóvenes que se encuentran más cerca de la muerte que de la vida. Nació en 1987 en una humilde capilla de Florencio Varela, Provincia de Buenos Aires, con el impulso que le otorgó el Hogar Pelota de Trapo que  y el Hogar de la Madre Tres Veces Admirable. 
             El 27 de agosto la Cámara de Diputados de la Nación declaró de Interés Nacional a la Campaña “El hambre es un crimen - Ni un pibe menos” que desde hace años vienen llevando adelante el Movimiento Nacional de los Chicos del Pueblo a través de las distintas organizaciones sociales y religiosas que lo integran.
            Es por todas las razones expuestas, que solicito el acompañamiento del presente pedido de informes a los miembros del cuerpo.-
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