PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires





DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial inste al Poder Ejecutivo Nacional, para que a través de la Secretaria de Comunicaciones de la Nación arbitre lo necesario para evitar el monopolio que se viene produciendo en el mercado telefónico nacional.
FUNDAMENTOS

Esto tiene sus antecedentes y fundamentos en dos temas que son esenciales. El primero es lo ha sucedido con la compra de un importante paquete accionario de Telecom por parte de Telefónica de España y su proyección al manejo que esto puede significar en el mercado nacional. Esto ha sido severamente denunciado por el Defensor del Pueblo de la Nación Guillermo Mondino.
El otro tema que hace a la transformación de un mercado “libre y en competencia” en “monopólico”, es el vaciamiento de la telefonía básica y fija por parte de las empresas Telefónica de Argentina SA y Telecom S.A. a través de sus subsidiarias de Telefonía Celular Móvil, Movistar S.A. y Personal S.A.

Al ser el mercado de la telefonía básica regulado y tarifado, las Licenciatarias Telefónica y Telecom “desinteresan” a sus propios usuarios, generando una especie de migración a sus propias empresas de telefonía celular, libre y desregulada. Esto ha llevado hoy a que la telefonía básica sume algo de 7 millones de líneas contra 45 millones de teléfonos celulares activos.

Los Señores Diputados sabrán entender que el monopolio en el mercado de las telecomunicaciones ya es un hecho, y el usuario esta “preso” de los designios, caprichos, precios y calidad de servicio que prácticamente dos Empresas.


La Secretaria de Comunicaciones de la Nación debe intervenir en forma urgente. Se ha descuidado el Servicio Universal, la telefonía social y se esta permitiendo que el mercado de las telecomunicaciones tenga un solo dueño con lo que negativamente esto significa.
Por lo expuesto es que solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.   
