PROYECTO DE DECLARACION
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, se sirva a través de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires a realizar la demarcación y señalización del tramo denominado continuidad de la ruta 30, cuarteles 5º y 8º de la ciudad de Roque Perez, como así también la construcción de  un puente sobre el Río Salado que une el Partido de Lobos con la ciudad mencionada.
FUNDAMENTOS



Es de larga data la situación en que se encuentra la señalización y demarcación de la denominada continuidad de la ruta 30 en los tramos cuarteles 5º y 8º de la ciudad de Roque Perez. Los indicadores fueron colocados en los años 1942 y 1948, sin  haber tenido en esos años, un mantenimiento o reconstrucción como debería corresponder a una obra con la antigüedad de la que estamos hablando.



Hace alrededor de diez años, Vialidad de la Provincia de Buenos Aires, a través de una empresa subcontratada señalizó curvas y alcantarillas de una manera absolutamente precaria, que desde el mismo momento de haber sido realizados podía observarse que la señalización, solventada con el dinero de todos los contribuyentes, no iba a servir, como si hubiese sido realizada como corresponde a una obra construida por un organismo de la Provincia de Buenos Aires.


En el año 1998, el entonces Diputado Mario Menchaca presentó una solicitud de informes, expediente D. 2486/98-99, aprobado en esta honorable Cámara el 16 de marzo de 1999 para que el Poder Ejecutivo responda sobre los trabajos mencionados anteriormente


Han pasado 10 años y el problema se encuentra sin solución con la gravedad del deterioro que producen los años transcurridos.


Para respaldar el pedido que realizamos en el presente proyecto se acompañan copias de fotografías tomadas en el lugar.



Se adjunta también una foto en la que se demuestra la imperiosa necesidad de realizar un puente sobre el Río Salado en reemplazo de la pasarela ubicada a 4 kms de la ruta 205 y a 3 kms de Roque Perez que une dicha localidad con el Partido de Lobos. Existen muchos productores que viven en Roque Perez  y sus explotaciones se encuentran ubicadas en el vecino partidos y otros a la inversa, por cuya razón se ven obligados a un traslado constante que actualmente se realiza a través de la ruta nacional 205, multiplicando por tres o cuatro la distancia a recorrer y aumentando la densidad de tránsito de la citada carretera y consecuentemente el riesgo de sufrir accidentes.


Por otra parte sería un aporte positivo al funcionamiento del tránsito, ya que en primer lugar aliviaría y secundariamente actuaría como alternativa ante cualquier inerrupción que pueda generarse en el único puente existente en esa ruta sobre el Río Salado, en jurisdicción del partido de Roque Perez, los otros se encuentran a una distancia superior a los 30 kms.

Creo que sobran los motivos por los cuales solicito a los diputados el acompañamiento del presente proyecto con su voto afirmativo .
