PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar su beneplácito al haberse cumplido 150 años del funcionamiento de la Escuela  Rural de Cañada Bellaca, partido de Baradero, fundada por Domingo Faustino Sarmiento.

FUNDAMENTOS

Con posterioridad a Caseros en 1853, y con el regreso de Domingo Faustino Sarmiento para dirigir el Departamento de Escuelas de Buenos Aires, hasta su retiro de la vida pública, se produjo un inmenso movimiento de ideas pedagógicas y normas didácticas,

En carta dirigida a Mitre, Ministro de Gobierno y Relaciones Exteriores el 10 de abril de 1859, Sarmiento Expuso que “Los datos colectados en cuanto a escuelas no los han suministrado muchas escuelas particulares diseminadas por aquí y allí, sin contar el crecidísimo número de niños que aprenden a leer en las estancias siempre que haya una mujer que posea estos rudimentos”.
Para remediar la situación de inferioridad en que se encontraban las escuelas públicas, Sarmiento proponía que en cada localidad  se pusiese en marcha un plan de instalación de estos establecimientos.

El 1° de marzo de 1858 Germán Freís se dirige desde Baradero a Sarmiento proponiendo la necesidad de una escuela, indicando la Cañada Honda como lugar apropiado, recomendando a José Hernández, autor del Martín Fierro que se hallaba en esa localidad para preceptor de la misma.

Fue así fundada una Escuela Auxiliar en el campo, en La Bellaca, chacra que pertenecía a Isidro Coronel, en  la actualidad cercana de Santa Coloma.

Con ayuda de personal y vecinos se construyó un rancho comenzando allí su tarea.

En 1864 se trasladó a Cañada Honda, con la construcción de un edificio, y en 1875 todas sus pertenencias se entregaron a la entonces  Escuela N° 6, conocida por “El Caballito”
Ya en 1859, el día 28 de febrero, Germán Freís comunica a Sarmiento que “Hoy cuenta nuestra escuela treinta alumnos, entre ellos nueve adultos de veinte a treinta años, encontrándose trece jóvenes que ya sabían leer de corrido, escribían bastante bien, y con buenos principios de la aritmética, a más de algunas nociones de gramática y geografía, sin olvidar el catecismo”.

No se ha podido encontrar un documento que se refiera concretamente al día de  fundación de la escuela, pero la correspondencia citada  que consta en el informe del Profesor Guillermo Eduardo Pilía, del Departamento Patrimonio Cultural e Investigación Histórica del Archivo, cuya copia se adjunta, motiva la presentación de este proyecto, pues 150 años de existencia de los que algunos  consideran la primera escuela rural ( Sarmiento dijo “ es la primera escuela que se abre en el campo” ) merece nuestra complacencia, como ejemplo de la obra que iniciaron los que ayudaron a construir nuestra provincia y formar a sus hijos.

Por las razones expuestas, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto.

