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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados
    Proyecto de Declaración

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda instruya a las dependencias otorgantes de la Licencia de Conductor que deberán contar predios especialmente acondicionados para la enseñanza y práctica de la conducción y afectados a tal uso.
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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:
Las escuelas de conductor, sus docentes y los predios especialmente acondicionados para la enseñanza de conducción de vehículos están en condiciones de realizar un importante aporte a quienes están por obtener su licencia de conductor.

Vivimos tiempos en los cuales la sociedad argentina, en general, posee serios y graves problemas relacionados con el tránsito automotor y la seguridad vial. 

La tasa de mortalidad relativa a esta cuestión ha aumentado en forma considerable, lo cual es público y notorio, requiriendo que el Estado tome medidas conducentes a fin de apaliar las dificultades mencionadas. 

La necesidad de implementar medidas conducentes a obtener una mayor educación vial y establecer un lugar debidamente adecuado para la enseñanza de manejo, a la hora de extender la licencia de conducir, resulta ser una de las medidas más congruentes a fin de encontrar una solución al tema. 

La educación es una prioridad provincial y se constituye en política de Estado para construir una sociedad justa, reafirmar la soberanía e identidad nacional, profundizar el ejercicio de la ciudadanía democrática, respetar los derechos humanos y libertades fundamentales y fortalecer el desarrollo económico-social de la Provincia.

No sólo modificando la legislación interna a fin de obtener un mayor control se modifica el comportamiento de la sociedad, sino que resulta sumamente necesario que la población reciba una práctica acorde, otorgando de ésta manera elementos necesarios para un adecuado manejo de los vehículos, de otra manera sería utópico pensar en una toma general de conciencia en la población. 

Por todo lo expuesto, y por las razones que daremos oportunamente en las comisiones y, el recinto, solicitamos la aprobación del presente proyecto de ley.
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