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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
RESUELVE:
Declarar de Interés Parlamentario el “Programa Bonaerense de Buenas Prácticas de Manufactura”, ejecutado por el Ministerio de Asuntos Agrarios y Producción de la Provincia de Buenos Aires y el Instituto Nacional de Tecnología Industrial (INTI), creador del proyecto.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Fundamentos
Señor Presidente:
El Ministerio de Asuntos Agrarios y Producción de la Provincia de Buenos Aires ha puesto en marcha la implementación del Programa Bonaerense de Buenas Prácticas de Manufactura a través de un convenio con el INTI - Instituto Nacional de Tecnología Industrial, autor del componente técnico del Programa. 
Es prioridad para el Ministerio de Asuntos Agrarios y Producción gestionar la inocuidad de los alimentos para minimizar los riesgos de contaminación, mejorando la calidad de vida de los consumidores.

El Programa es ejecutado por el Ministerio de Asuntos Agrarios y Producción de la Provincia de Buenos Aires y el Instituto Nacional de Tecnología Industrial (INTI), a través de sus Centros de Alimentos liderados por el Centro de Cereales y Oleaginosas, es el encargado del llevar a cabo el componente de capacitación de los recursos humanos y de asistencia técnica para la implementación de las Buenas Prácticas de Manufactura y a su vez el Organismo de Certificación del INTI es el responsable de certificar la correcta implementación de dicho sistema.

Este Programa está dirigido a todas las PyMES Agroalimentarias del territorio de la Provincia de Buenos Aires.
Las Buenas Prácticas de Manufactura abarcan los siguientes temas: condiciones higiénico sanitarias de las materias primas, condiciones higiénico sanitarias de los establecimientos elaboradores de alimentos, recursos humanos, requisitos de higiene en la elaboración, almacenamiento y transporte de materias primas y productos terminados, controles de proceso en la producción. 

Por lo tanto, las empresas que implementan y certifican un sistema de buenas prácticas de manufactura obtienen, diversos beneficios y generan confianza en el consumidor porque la implementación del Sistema de Buenas Prácticas de Manufactura tiende a minimizar la probabilidad de ocurrencia de una enfermedad transmitida por alimentos (ETA). 
El nivel de exigencia del consumidor es elevado y además de los atributos tradicionales requiere garantía de inocuidad para asegurar su mejor calidad de vida, logrando el reconocimiento nacional e internacional, con beneficios directos sobre el crecimiento de las ganancias, ya que las exigencias de estándares de calidad son cada vez más importantes en la industria de los alimentos y pueden llegar a transformarse en barreras para-arancelarias para el comercio. 

El Programa Bonaerense de Buenas Prácticas de Manufactura no se trata de un curso de BPM tradicional, con un enfoque general en cuanto al rubro industrial, sino de un Programa de Implementación y Certificación mediante procesos de concientización y capacitación de los recursos humanos y transferencia de promueve el concepto de la Mejora Continua.

Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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