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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados
    Proyecto de Declaración

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda incorpore en los programas de estudios en los establecimientos públicos de gestión estatal o privada, desde el nivel inicial hasta el nivel superior de formación docente y de educación técnica no universitaria, para el correcto uso de la vía pública, la educación vial; asimismo en la enseñanza técnica, terciaria y universitaria, se instituyan orientaciones o especialidades que capaciten para servir los distintos fines de las normas de tránsito.
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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:
Las escuelas y sus docentes están en condiciones de realizar un importante aporte a la sociedad, que será complementario al que pueda realizarse a través de otras instituciones y medios, como la familia, las organizaciones civiles, las de promoción de la salud, los medios masivos de comunicación, etc., abriendo múltiples espacios y propuestas para la educación vial de sus alumnos.
Vivimos tiempos en los cuales la sociedad argentina, en general, posee serios y graves problemas relacionados con el tránsito automotor y la seguridad vial. 

La tasa de mortalidad relativa a esta cuestión ha aumentado en forma considerable, lo cual es público y notorio, requiriendo que el Estado tome medidas conducentes a fin de apaliar las dificultades mencionadas. 

La Argentina ostenta uno de los índices más altos de mortalidad por accidentes de tránsito; al alrededor de 19 personas mueren por día y hay estimativamente 6.672 víctimas fatales por año y unos 120 mil heridos de distinto grado y miles de discapacitados. Las pérdidas económicas del tránsito caótico y accidentes de tránsito superan los U$S 10.000 millones anuales. 

Los accidentes de tránsito en la Argentina, son la primera causa de muerte en menores de 35 años, y la tercera sobre la totalidad de los argentinos. (Asociación Civil Luchemos por la Vida) 

Varios artículos periodísticos de los diarios de mayor tirada en la República, hacen notar esta situación, en los mismos la población civil peticiona que se tomen medidas para evitar muertes en calles y rutas.

La necesidad de implementar medidas conducentes a obtener una mayor educación vial, a fin de obtener una concientización de la población en la problemática del tránsito, resulta ser una de las medidas más congruentes a fin de encontrar una solución a tan negativa circunstancia. 

La educación es una prioridad provincial y se constituye en política de Estado para construir una sociedad justa, reafirmar la soberanía e identidad nacional, profundizar el ejercicio de la ciudadanía democrática, respetar los derechos humanos y libertades fundamentales y fortalecer el desarrollo económico-social de la Provincia.

No sólo modificando la legislación interna a fin de obtener un mayor control se modifica el comportamiento de la sociedad, sino que resulta sumamente necesario que la población reciba una educación acorde, otorgando de ésta manera elementos necesarios, de otra manera sería utópico pensar en una toma general de conciencia en la población. 

Por tales motivos, es que se propone la implementación de un programa de educación enfocado a obtener mayores conocimientos en lo relativo a la seguridad vial, en congruencia con lo prescripto en la normativa provincial en lo relativo al desarrollo de la educación vial. 

La implementación de dicho programa se efectivizará a través del apoyo de Organizaciones No Gubernamentales, a fin de no producir mayores erogaciones al Estado Provincial.

El fundamento del presente proyecto reside en el hecho de educar a la población en general desde temprana edad, a fin de arraigar la responsabilidad, la toma de conciencia, el correcto cumplimiento de normas que hacen a la convivencia entre ciudadanos y que conllevarán a la solución de una problemática que crece y causa, día a día, la pérdida de vidas humanas, además de un creciente menoscabo económicamente hablando. 

Por todo lo expuesto, y por las razones que daremos oportunamente en las comisiones y, el recinto, en oportunidad de su tratamiento, solicitamos la aprobación del presente proyecto de ley.
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