LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Su preocupación por los permanentes embotellamientos vehiculares que se producen en las adyacencias del Puente Alsina, lo cual entorpece significativamente el tránsito entre Lanús y la Capital Federal. 

Por tal motivo, le solicita al Poder Ejecutivo  que acuerde con los gobiernos mencionados, la instalación de agentes de tránsito en los semáforos contiguos a fin de hacer respetar el cumplimiento de los mismos o, si fuera necesario, dirigir el tránsito en las horas pico. 

FUNDAMENTOS
SR. PRESIDENTE:

El Puente Alsina constituye la única vía de acceso desde el Partido de Lanús hacia la Capital Federal. Por allí circulan a diario miles de autos particulares, motocicletas, camionetas, camiones, más de 15 líneas de colectivos y hasta cientos de carritos de acopio de cartón. 

Un acceso de semejante importancia debería estar controlado por las autoridades en lo que incumbe al buen estado de la infraestructura que lo rodea y al cumplimiento de las normas de tránsito.   

Sin embargo, es lamentable el estado en que se encuentran las adyacencias del Puente Alsina: además de los pozos que lo azotan (cuestión ya denunciada ante la Cámara de Diputados en el expediente D 2882/08-09), las calles aledañas se encuentran en pésimo estado.

Pero el eje del problema se centra en la inobservancia de los automovilistas de los semáforos aledaños al paso fluvial en los horarios de mayor circulación. 
Por el lado de la Capital, el conflicto se origina en el semáforo pegado al puente donde confluyen las avenidas Del Barco Centenera, Sáenz y Amancio Alcorta. Producido allí un embotellamiento, la señal lumínica pasa a ser ignorada y miles de vehículos terminan pujando por imponer su avance. 

En Lanús, se presenta el mismo fenómeno en el semáforo de J. D. Perón y Remedios de Escalada (¡que encima funciona mal!) y así la circulación queda también colapsada del lado de la Provincia.  
Por ello, es imperioso y urgente que los gobiernos de ambas jurisdicciones adopten medidas que reestablezcan un tránsito ordenado.  
En consecuencia, se le solicita al Poder Ejecutivo que coordine con los gobiernos de Lanús y de la Ciudad de Buenos Aires, la instalación urgente de agentes de tránsito en las intersecciones mencionadas, a fin de hacer respetar el cumplimiento de los semáforos o, si fuera necesario, dirigir el tránsito en las horas pico. De ese modo, se agilizaría absolutamente la marcha vehicular y se evitaría que quede bloqueado cotidianamente este paso fundamental entre ambos distritos
Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.
