                                              PROYECTO DE RESOLUCION
Manifestar  el más contundente y enérgico repudio a los atentados a un hotel de la India y a un Centro religioso judío en Bombay, insistiendo una vez más y cuantas sea necesario, que la violencia sólo trae dolor y perturbación social, aumentando los conflictos y entorpeciendo el bienestar y el desarrollo.

                                             FUNDAMENTOS
Una vez más el mundo se conmueve por una acción terrorista. En la India, un hotel y un Centro religioso judío fueron atacados por fundamentalistas islámicos.

Ciento noventa y cinco personas fueron masacradas y en el Centro religioso, su rabino y la esposa fueron vilmente ejecutados. Se hallaban solos, en compañía de su pequeño hijo que cumplía dos años ese mismo día y que fue salvado milagrosamente por su niñera. En el Hotel, los pasajeros tomados de rehenes y luego fusilados.
Todas las voces sensatas y que aman y trabajan por la paz deben escucharse en estos días para repudiar tamaña y horrenda acción. Los fundamentalismos, de cualquier tipo sólo llevan a más violencia y ultrajes. Las voces que aman la paz y el respeto por cada ser humano deben insistir sin decaer en que el único camino que conduce a solucionar los conflictos, sean religiosos, políticos o étnicos, o de cualquier índole, es el diálogo constante y sereno. Quienes creemos que el sistema democrático se encuentra capacitado para ofrecer soluciones responsables a cada conflicto, nos encontramos obligados a repudiar incesantemente las atrocidades del terrorismo.
