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                 PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, declara de interés provincial  el “Proyecto Comunicacional Resonancia”, iniciativa de la  “Cooperativa de Trabajo Resonancia” implementado en la localidad de Azul .-
.
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                                                        FUNDAMENTOS
                    La Cooperativa de Trabajo Resonancia está conformada por  un conjunto de profesionales de la comunicación, periodistas, técnicos, organizaciones sociales, barriales, estudiantiles, políticas, y representantes de diversos sectores de nuestra comunidad comprometidos con la justicia social, la redistribución del ingreso y la identidad nacional y latinoamericana, unidos en la fundación de una alternativa comunicacional para la comunidad y la región.
                El equipo ha  construido  un espacio donde se pueden escuchar otras voces, que funcionan como una caja de resonancia que las amplifica y difunde. Cuentan  con la participación de profesionales de la comunicación comprometidos con la comunidad y con los sectores que tienen menos posibilidades de llegar a los medios, además del aporte directo de esas voces excluidas y que los grandes medios ignoran, representadas por las organizaciones de base participantes del Proyecto. De esta forma  garantizan un “ida y vuelta” que permite llegar a toda la comunidad, conociendo la problemática de todos los sectores y posibilitando, la construcción de soluciones conjuntas y una excelente forma de profundizar y extender la democracia. Del mismo modo, potencian la formación profesional de comunicadores y técnicos surgidos de las propias organizaciones participantes, capacitándolos bajo los lineamientos de la Educación Popular.   

                   La resonancia es un fenómeno físico por el cual si a un sistema que vibra a una determinada frecuencia, se le aplica una fuerza de frecuencia similar, la amplitud de oscilación aumenta, y cuanto más se aproximan una de la otra, la amplitud de la oscilación tiende al infinito.

                   El Proyecto Comunicacional Resonancia se propone vibrar en la misma frecuencia que nuestro pueblo y de este modo potenciar la amplitud de sus vibraciones.

                  Entendemos que la concentración de los medios masivos de comunicación en cada vez, menos manos es un hecho que atenta contra la libertad de expresión de los pueblos.

                   En nuestro país este proceso ha ido creciendo a la sombra de la ley de radiocomunicación de la dictadura militar. La aprobación de la nueva ley de radiodifusión es una realidad que viene a terminar con esta situación.

              Es en este marco que, desarrollando su Proyecto Comunicacional  surge en la localidad de Azul la Cooperativa  Resonancia con alcance regional en el centro de la provincia de Buenos Aires.

                 Consideramos a la comunicación como un derecho fundamental de los pueblos  y como una herramienta de defensa y profundización de la democracia. Es la comunicación  el “gran militante”.
                 Por lo expuesto solicito a mis pares que me acompañen en el presente proyecto.- 
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