PROYECTO DE LEY

Art. 1º - Deróganse los artículos 2º y 3º de la ley 11.859 y téngase por

cumplido el cargo oportunamente impuesto al Sindicato de Obras Sanitarias de

la provincia de Buenos Aires, respecto de los lotes de terreno identificados con

la Nomenclatura Catastral: circunscripción II, sección D, manzana 275 b,

parcelas 3, 4, 5, 6, 7 y 8-a, inscriptos su dominio en las matrículas 77.526 a

77.531 inclusive del partido de Bahía Blanca y el Lote nomenclado catastralmente

como: circunscripción IV, sección rural, parcela 152 h del partido de

Ensenada (código 115) inscripto su dominio bajo la matrícula 2.429.

Art. 2º - Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

El Sindicato de Obras Sanitarias de la provincia de Buenos Aires (SOSBA), es propietario de los lotes descriptos en artículo 1º del siguiente proyecto habiéndoselos adquiridos mediante la ley 11.859 para que funcionen en su totalidad centros recreativos y de esparcimiento para sus afiliados y la comunidad en general.

El mencionado Sindicato dio cumplimiento con el cargo impuesto, y ha proyectado brindar a sus afiliados mayores comodidades, generando un campo de deportes con cancha para fútbol, basket, tenis y otros.

Este proyecto encuentra - en el caso de los lotes de Bahía Blanca

impedimentos importantes, como la escasa superficie de éstos lotes y el cambio de zonificación en el código de planeamiento urbano de la municipalidad de Bahía Blanca. En cuanto al lote de Ensenada se ha proyectado una ora pública sobre parte del lote con lo cual la entidad gremial no podría cumplir con ampliaciones futuras en el terreno mencionado.

La solución a ésta cuestión conduce al traslado del campo de deportes hacia una zona apta y de mayores dimensiones, para tal fin.

La entidad gremial requiere para ello de fondos que está dispuesta a invertir, parte de los cuales se generarían con la venta o permuta de ésos lotes que hoy, no reúnen las condiciones de zonificación y dimensión necesarias para el proyecto.

Por lo expuesto, solicito a mis pares me acompañen con su voto.

