              PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                             RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo todos los homenajes, actos, muestras, talleres, conferencias y demostraciones que tengan lugar en la ciudad de Chascomús, para conmemorar los 25 años del retorno de la Democracia.
                                      FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Resolución tiene por objeto declarar de Interés Legislativo todos los homenajes, actos, muestras, talleres, conferencias y demostraciones, que tengan lugar en la ciudad de Chascomús para conmemorar los 25 años del retorno de la Democracia.
Luego de la larga noche de los argentinos entre 1976 y 1983, la democracia volvió para quedarse entre nosotros. En tal sentido, al cumplirse 25 años de continuidad democrática, en la ciudad de Raúl Ricardo Alfonsín, nuestro primer Presidente de esta etapa democrática, se realizarán una serie de actividades en el marco de tan importante acontecimiento.

Ha sido el hijo dilecto de Chascomús, quien llevó al banquillo de los acusados a los genocidas del proceso militar, en un juicio sin precedentes en América y el mundo, dando un claro ejemplo que los Derechos Humanos son un principio que debe estar bien alto entre los sustentados por una sociedad democrática.

La figura de Raúl Alfonsín se enaltece con el correr del tiempo por su honradez y actitud cívica y pacifista en la defensa del orden constitucional. En tal sentido, su firmeza frente a los intentos golpistas que solo pretendían volver al oscurantismo, constituyó la bisagra entre dictadura y democracia para los tiempos, y la historia reconocerá que su triunfo ha sido el de poder entregar el bastón de mando, a otro presidente elegido por el pueblo.
En la ciudad de tan digno demócrata, se han realizado y realizarán un sin número de actividades, impulsadas estas por la Dirección de Patrimonio Histórico, a partir de la Secretaria de Desarrollo Social del municipio, del Honorable Consejo Deliberante; de la Unión Cívica Radical, del Museo Pampeano, y de otras expresiones políticas y de la comunidad toda. En tal sentido, se han realizado Talleres en la Unión Cívica Radical, en el Partido Justicialista,  conferencias, talleres con los Concejales  que ocuparon sus bancas entre 1983 y 1987, una importante actividad diseñada desde Servicios Educativos, que convocó a  unos 1200 jóvenes del nivel secundario. Los concejales de diferentes bancadas también han participado de conferencias, debates y explicaciones destinadas a los jóvenes que han nacido en Democracia. Ha aprobado el Honorable Consejo Deliberante una ordenanza por la cual se emplazará un monumento que será diseñado por el arquitecto Clorinda Testa.  

Desde el Museo Pampeano se está desarrollando una singular tarea de recolección de documentos, objetos, fotografías, periódicos, publicaciones de la época,  que tengan que ver con la trayectoria política del Presidente Raúl Alfonsín, ya sea como Concejal, Diputado Provincial, Diputado Nacional, su lucha por la Democracia y la consolidación de la misma, su asunción a la Presidencia de la República, como así también, en su trato cotidiano con los vecinos de su ciudad, Chascomús.
Es un homenaje justo a la Democracia de todos los argentinos,  que los ciudadanos de Chascomús realizan en el convencimiento de que ha sido uno de sus más notables representantes, quien con la visión de un singular estadista, condujo los destinos de la República en momentos poco propicios para la economía nacional, con el objetivo de lograr la armonía entre los argentinos, cumpliendo fielmente lo establecido en nuestra Constitución Nacional, la cual, establece que deben regir los principios republicanos, la división de poderes y la vigencia de los derechos para todos los habitantes del país.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Resolución. 
