

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su reconocimiento a la Selección Argentina de Quad Rugby (rugby en silla de ruedas), por la medalla de bronce obtenida en su primera participación internacional, ganada en el torneo “MAXIMUS BOGOTA 2008”, que tuvo lugar recientemente en Colombia.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar el reconocimiento de este Honorable Cuerpo a la Selección Argentina de Quad Rugby (rugby en silla de ruedas), por la medalla de bronce obtenida en su primera participación internacional, ganada en el torneo “MAXIMUS BOGOTA 2008”, que tuvo lugar recientemente en Colombia.

El quad rugby un deporte específicamente paraolímpico. Se trata de una modalidad deportiva practicada por tetrapléjicos, tanto hombres como mujeres, que combina elementos del baloncesto, rugby y hockey. Fue inventado en Canadá y originalmente fue llamado balón asesino. El nombre fue cambiado a Quad Rugby cuando fue introducido en los Estados Unidos, ya que "Rugby describe mejor el espíritu del deporte." 

    Quad Rugby se juega en una cancha oficial de baloncesto. Hay cuatro jugadores en cada equipo. Se hacen goles al cruzar la línea de gol del adversario, la cual está entre dos conos ocho metros. La ofensiva debe pasar o botar el balón cada diez segundos. Tienen diez segundos para poner a jugar el balón y quince para cruzar la mitad de la cancha. 

    Contacto entre silla de ruedas es legal y permitido, pero contacto directo con el adversario no es permitido. Si un jugador es tumbado, se le ayudara cuando el juego se detiene. 

    Cada jugador es clasificado de acuerdo a su nivel de funcionalidad. La clasificación va de 0.5 (más baja) a 3.5 (más alta). Cada equipo es permitido un total de ocho puntos en la cancha al mismo tiempo. Esto se hace para que un equipo no tenga ventaja de funcionalidad sobre el otro. Claro que, el equipo que juega mejor junto y está en mejor estado físico deberá ser el ganador. 

    Las estrategias varían de acuerdo a los jugadores de cada equipo, condición y estilo. A algunos equipos les gusta el juego rápido, presionando, y otros prefieren un juego más lento, disciplinado. La velocidad, contacto y estrategia hacen que el deporte sea realmente fascinante para el público. 

En Argentina la práctica de este deporte se inicio dos años atrás a instancia de la Fundación Rugby Amistad. 
En la actualidad es un deporte incipiente pero que ya gano una medalla de bronce en su primer roce internacional en Colombia. En ese torneo la Selección Nacional derroto a sus similares de Brasil, Colombia Cali y Colombia Bogota, cayendo con Canadá y el Campeón Olímpico Estados Unidos. 

El reconocimiento es para este grupo de jugadores, muchos de ellos bonaerenses, que pese a sus discapacidades se esfuerzan día a día por mejorar y crecer deportivamente, demostrando su valor en una cancha.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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