PROYECTO DE DECLARACION
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, proyecte y ejecute el entubamiento de un tramo del canal colector de desagües pluviales de la ciudad de Roque Perez, desde la finalización del entubamiento (calles Uspallata y Don Bosco) hasta la compuerta sobre el canal aliviador de la laguna “Del Castillo”.
FUNDAMENTOS

Los desagües pluviales de la ciudad de Roque Perez fueron construidos en la década del setenta por las autoridades de ese entonces, significando una respuesta apropiada a la necesidad incuestionable de una planta urbana en moderado crecimiento.


El proyecto y ejecución de la obra fue llevado a cabo por la Dirección de Hidráulica dependiente del Ministerio de Obras Púbicas ( hoy en día de Infraestructura) de la Provincia de Buenos Aires.


Todo el caudal de agua que recibe el sistema se centraliza en un canal colector principal que corre paralelo a la Avenida Sarmiento (entubado en la mencionada avenida hasta la quinta ubicada entre las calles Uspallata y Don Bosco) y luego continñua a cielo abierto y se interna en la zona rural hasta desagitar finalmente en el Río Salado.


Cuando se ejecutó la obra, la parte entubada del mencionado colector afectaba sobre la Avenida Sarmiento sólo el espacio referido al párrafo anterior, que en ese momento era una zona parcialmente urbanizada o en proyecto de urbanizar..


El transcurso de los años, la instalación de una planta de procesamiento avícola en las cercanías y el acelerado crecimiento urbano de la ciudad producido en los últimos tiempos, coadyuvó a una rápida urbanización de esa zona, que hoy se extiende sobre el total de la avenida con el consecuente perjuicio para quienes habitan frente al canal en la zona entubada.


Aparte del peligro que representa para los vecinos y los niños en particular convivir frente a un canal de dimensiones importantes, que al mismo tiempo despide olores nauseabundos, originados por distintos factores entre los que es dable destacar, aguas estancadas, la presencia de desperdicios y algún porcentaje de líquidos residuales de la planta ubicada en las inmediaciones, introducen un factor contaminante de alto impacto ambiental.

Con el propósito de evitar daños a la salud, cuya magnitud no estamos en condiciones de mensurar y mejorar la calidad de vida de los habitantes del lugar, sería imprescindible el entubamiento del tramo faltante sobre la avenida sarmiento y su continuación hasta la compuerta sobre el canal de la laguna Del Castillo, que es un espejo de agua ubicado dentro del éjido urbano, que opera cuando las circunstancias lo requieren como reservorio natural ante la presencia de lluvias intensas y persistentes.

El presente proyecto persigue como finalidad prioritaria compatibilizar el desarrollo urbanístico, la protección ambiental y el progreso de la zona afectada.


Por las razones apuntadas anteriormente me permito solicitar a los señores diputados acompañen con su voto el presente proyecto de declaración.

