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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y

ARTICULO 1º: Declárese Ciudad a la Localidad de Cuartel V del Partido de Moreno, de la Provincia de Buenos Aires.

ARTICULO 2º: De forma.

F U N D A M E N T O S
 

El Partido de Moreno, es uno de los distritos de nuestra provincia, que mayor crecimiento poblacional ha obtenido en los últimos años. 
 

En relación a ello, podemos afirmar que particularmente la localidad de Cuartel V, ha demostrado un gran desarrollo urbano, conforme a los datos que se mencionarán, y es por ello que se solicita que la localidad de Cuartel V sea declarada Ciudad. 
 

En razón de cumplir con los requisitos solicitados por la ley 10806, podemos referir que la localidad de Cuartel V, conforme a los datos proporcionados por el censo de 2001, arrojaba a esa fecha una densidad de población de 38.034 habitantes, 18.796 mujeres y 19.238 varones. 
 

Los 21  barrios que integran Cuartel V, son Ayelen, Parque del Oeste, El Vergel, El Quijote, Aguaribay, Los Molinos, El Ensueño, José C. Paz, Don Máximo, Anderson, Namuncurá, Além, San Norberto, Don Sancho, Mayor del Pino, San Alberto, Irigoin, Milenium, Los Hornos, Los Cedros, Las Marías, se conectan a la extensión de la Ruta 197 y a la Avenida Derqui. En su intersección se encuentra el conocido Cruce Derqui, el cual puede considerarse como centro urbano principal, dada su concentración poblacional y su antigüedad. 

Esta comunidad se ve favorecida por un nutrido abanico de instituciones de los diferentes niveles educativos, tanto estatales como privados; así como sociedades de fomento, entidades de tipo civiles, eclesiásticas, deportivos, establecimientos oficiales como la delegación municipal en Ruta 24 y Cruce Derqui, como también la Sede del Instituto Municipal de Desarrollo Económico Local sito en Gral. Hornos 5083 y Lavalle, Barrio El Ensueño, de esta localidad. Además de contar con comisaría, unidades sanitarias barriales, servicios públicos de transporte, red de alumbrado público, red de distribución domiciliaria de energía eléctrica, servicio de recolección de residuos domiciliarios,  gas natural, oficina de correo postal, telefonía y demás servicios. Cabe destacar además que se esta desarrollando un incipiente centro fabril - industrial.
  


Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados tengan la amabilidad de acompañar con su voto el presente proyecto.
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