PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

                 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el proyecto desarrollado en el Barrio La Herradura de la ciudad de Mar del Plata para el mejoramiento de viviendas, a cargo del Centro de Estudios de Tecnología y Vivienda de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño de la Universidad Nacional de Mar Del Plata.
FUNDAMENTOS

Que el grupo de investigación del Centro de Estudios de Tecnología y Vivienda (FAUD), conjuntamente con el equipo de salud de la posta sanitaria correspondiente al barrio, esta llevando a cabo un proyecto para el mejoramiento de las viviendas enclavadas en el barrio “La Herradura” de la ciudad de Mar del Plata.
Que el proyecto está destinado a lograr organización y capacitación  de un grupo de vecinos (20) de la comunidad para producir bloques de cemento y polietileno expandido para auto consumo, trueque y comercialización. De esta manera, se intenta así mejorar la calidad del hábitat de las familias y su situación socio-económica.
Que los beneficiarios de este proyecto piloto son familias del Barrio La Herradura, cuyos jefes de familia, son los vecinos que se han agrupado para constituir la Cooperativa que lleve adelante el corralón como emprendimiento.
Que se trata de un barrio de características semi- rurales con viviendas en su mayoría precarias, construidas de ladrillos; maderas; chapas, con piso de tierra y techo de materiales de deshecho en un porcentaje no despreciable de casos. Los servicios con que cuenta el barrio son insuficientes: carece de agua potable, red cloacal y gas natural. La gran mayoría de las personas en edad activa se encuentra en condiciones de inestabilidad laboral, desempleados o en el marco del sub-empleo (planes laborales), solo un 30% se encuentra ocupado pleno, algunos de ellos en situación de precarización laboral. Se observa gran cantidad de personas que poseen oficios relacionados con la construcción.
Existen en la actualidad dos servicios, a saber, la energía eléctrica que en su mayoría se provee con el sistema de Medidores Sociales de bajo consumo, y la recolección de residuos que es totalmente insuficiente debido a que se realiza dos veces por semana y en el perímetro del Barrio. Asimismo la falta de redes de agua, cloacas y gas provoca condiciones de inhabitabilidad ya desde el aspecto urbanístico, sin contar con las características de las viviendas
Que casi el 90% de la población de este barrio vive en condiciones de indigencia, es decir, son pobres estructurales (con necesidades básicas insatisfechas).
Este proyecto se comprende como una continuación de las líneas principales de trabajo de un proyecto ejecutado.  Dicho proyecto, denominado “CORRALÓN SOLIDARIO PARA UNA VIVENDA SALUDABLE”  se llevó adelante por el Grupo de Extensión “Hábitat, Gestión Asociada y Salud”, de la Facultad de Arquitectura, Urbanismo y Diseño (UNMDP).
El grupo de trabajo se encuentra conformado por 2 arquitectos, 1 psicóloga, 2 Trabajadores Sociales y 1 abogado.  Los mismos, trabajan en espacios compartidos generándose el intercambio permanente de saberes, puntos de vista, estrategias de abordaje de las situaciones que se plantean, como así también las evaluaciones de forma continua.
El objetivo general del proyecto consiste en generar una experiencia piloto participativa para el mejoramiento de la calidad habitacional del barrio La Herradura de la ciudad de Mar del Plata a través de la metodología de gestión asociada,  y el conocimiento de las condiciones habitacionales y evaluación constante del proceso.
Que como objetivos específicos se han planteado los siguientes: a)  Capacitar a los vecinos integrantes del proyecto en la construcción de bloques como parte del emprendimiento productivo y solidario. b) Capacitar y asesorar a los vecinos participantes en la autoconstrucción de sus viviendas. c)   Favorecer la generación de lazos solidarios y cooperativos entre los vecinos  del Barrio La Herradura a partir del desarrollo de una tarea común. c) Conocer y evaluar la experiencia piloto, respecto a la toma de decisiones y estrategias  para generar nuevos proyectos productivos con el fin de mejorar las  condiciones  socio-ocupacionales  de los habitantes en el sitio, y extenderlo a barrios aledaños. d) Difundir y convocar a distintos sectores de la comunidad local para conocer  los diferentes resultados (conceptuales-empíricas) de la experiencia y aportar estrategias para futuros proyectos en la problemática.
Que el proyecto global apunta, como situación problemática central, al hábitat entendiéndolo de manera integral, admitiendo que los elementos técnicos, son sólo un factor que “materializa” desde aspectos culturales, sociales, de proyectos individuales y familiares, de integración social, e incluye el  impacto e interacción con el ambiente físico y humano.
Que, en caso de alcanzarse los objetivos propuestos por este proyecto implica que la inclusión de los vecinos y la comunidad toda de La Herradura, no constituye una meta futura sino un principio sin el cual no podría llevarse a cabo. Ya que los mismos forman parte del diseño y planificación del mismo. 
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.

