
P R O Y E C T O      D E     R E S O L U C I O N

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de interés legislativo al “Programa de Apoyo a las Bibliotecas Populares”  impulsado desde el año 2005 por la Empresa Codimat, de la ciudad e Bahía Blanca.
F U N D A M E N T O S
Si bien el desarrollo cultural de la sociedad es una de las obligaciones fundamentales del Estado a nadie escapa que es este un terreno en el que quizás cabe más que en muchos otros el aporte de iniciativas privadas de diversa índole.

Sirve entonces que como una forma concreta de cumplir con este mandato desde el sector público se incentive, reconozca y motorice aquellas ideas particulares que supongan una contribución al bien común.

En el año 2005, en ocasión de la celebración por sus 40 años de actividad comercial, la empresa bahiense CODIMAT decidió, como forma de retribuir a la comunidad algo de lo mucho recibido a lo largo de su trayectoria comercial, impulsar el denominado “PROGRAMA DE APOYO A LAS BIBLIOTECAS POPULARES”.

La motivación del mismo apuntó a colaborar, a través de un proyecto multidisciplinario, con la labor que realizan en distintos barrios de la ciudad más de una veintena de estas instituciones, las cuales se han constituido en auténticos bastiones de la cultura popular, no sólo a través de la administración y préstamo de sus copiosos patrimonios literarios (que en este caso supera en conjunto el medio millón de ejemplares), sino también de la realización de un amplio espectro de actividades sociales y educativas, casi siempre gratuitas.

En la temporada de inicio de actividades de este programa se procedió a realizar diversas mejoras en materia de seguridad y confort en el auditorio de la Biblioteca Rivadavia, a la vez que se donaron equipos de computación de última generación a ocho entidades que no disponían de ellos.
Además se auspició la difusión de microprogramas radiales que permitieron acercar a la comunidad copiosa información sobre las distintas posibilidades que las bibliotecas populares ofrecen a la ciudadanía.

Al año siguiente (2006), se apuntó a la capacitación gratuita de directivos y bibliotecarios en diversas áreas: entre ellas la atención al público y el procesamiento de datos.
Este fue el primer paso en procura de aportar a la consecución de un gran objetivo mayor: que en un futuro, los catálogos de todas las bibliotecas de la ciudad estén en condiciones de ser interconectados a través de la informática de acuerdo a normas internacionales de manera que la búsqueda de títulos pueda simplificarse y a la hora de buscar determinado título, las personas sepan dónde encontrarlo.
Para ello se contó con el aporte de especialistas de la Universidad Nacional del Sur, interiorizados de una serie de avances en la materia propiciados por la UNESCO, quienes dictaron talleres a lo largo de dos cuatrimestres consecutivos.
Simultáneamente con estas actividades, se continuó con la emisión de los espacios radiales en los que se dio cuenta detallada de los ejemplares más valiosos atesorados en las bibliotecas bahienses, a la vez que se invitó a colaborar con el funcionamiento de las mismas a través de la suscripción de nuevos asociados.

Además, sobre fin de año, se realizó una charla a cargo de Víctor Hugo Morales y Roberto Perfumo, a cuyos asistentes se solicitó el aporte de libros que permitieron engrosar el patrimonio de varias bibliotecas.

En 2007 se decidió poner énfasis en la necesidad de lograr que sea cada vez mayor el número de usuarios de bibliotecas y para captar la concurrencia de público de todas las edades a ellas se lanzó el ciclo CINE MAS LIBROS: UNA ECUACIÓN PERFECTA.

El mismo consistió en la realización de proyecciones en pantalla gigante de producciones basadas en grandes obras literarias. Estas funciones se llevaron a cabo en las instalaciones de distintas bibliotecas barriales y obtuvieron muy buena respuesta de público, lo que permitió que muchas personas visitaran por primera vez bibliotecas que quedaban muy cerca de sus hogares y tal vez no conocían.

Además se realizó una serie de espectáculos gratuitos de narración oral en paseos públicos de la ciudad, durante los cuales se repartió material gráfico en el que se daba cuenta de la ubicación de todas las bibliotecas bahienses, sus horarios de atención y otros detalles.
También se realizó otra gran donación de libros a bibliotecas bahienses como resultado del material reunido durante la realización del espectáculo TRIBUTO A PIAZZOLLA, el cual contó con la presencia del bandoneonista Néstor Marconi y el periodista Víctor Hugo Morales.
En 2008, además de colaborarse con el reacondicionamiento de un salón multimedia en la Biblioteca Rivadavia, se continuó con el ciclo CINE MAS LIBROS en bibliotecas y se decidió su realización en distintas escuelas bahienses, las cuales, además de recibir la correspondiente proyección de filmes basados en libros, obtuvieron la donación de material literario y ofrecieron a sus alumnos charlas explicativas sobre la importancia de las bibliotecas barriales.
También, como resultado de lo recaudado mediante la instalación de alcancías, durante el espectáculo TRIBUTO AL TANGO que contó con la participación del guitarrista Esteban Morgado, se concretó un importante aporte económico a la biblioteca popular Rosario Sur, el cual permitió a la institución—reciente víctima de un lamentable hecho de inseguridad que mermó su equipamiento—reponer parte de lo robado y realizar algunas mejoras edilicias que prevengan la reiteración de estos inconvenientes.

Estos cuatro años de actividad ininterrumpida llevaron a que recientemente el Concejo Deliberante de Bahía Blanca declarase a esta iniciativa como “DE INTERÉS MUNICIPAL”.

Por lo expuesto y con la intención de que pueda significar un reconocimiento a los logros alcanzados, a la vez que un agradecimiento por parte del pueblo bonaerense por la labor desempeñada, y también como una forma de contribuir a que este ejemplo sea imitado por otras empresas de la provincia que asuman el compromiso social de profundizar su inserción comunitaria, solicito a los señores legisladores me acompañen en la aprobación de este proyecto.-
