

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Artículo 1: Modifícanse los artículo 46, 48 y 79 del Capítulo VII del reglamento interno de esta H. Cámara, los que quedarán redactados de la siguiente manera:

Artículo 46.- Las comisiones permanentes de la Cámara tendrán las siguientes denominaciones:

1.- Asuntos Constitucionales y Justicia.

2.- Presupuesto e Impuestos.

3.- Legislación General.

4.- Salud Pública.

5.- Educación.

6.- Ciencia y Técnica.

7.- Trabajo.

8.- Asuntos Municipales.

9.- Previsión y Seguridad Social.

10.- Políticas Sociales.

11.- Derechos Humanos.

12.- Obras y Servicios Públicos.

13.- Derechos del Usuario y el Consumidor.

14.- Industria y Minería.

15.- Niñez, Adolescencia, Familia y Mujer.

16.- Asuntos Agrarios.

17.- Ecología y Medio Ambiente. 

18.- Intereses Marítimos, Portuarios y Pesca.

19.- Asuntos del Conurbano.

20.- Asuntos Regionales y del Interior.

21.- Asuntos Culturales.

22.- Comercio Exterior.

23.- Transporte.

24.- Turismo y Deporte.

25.- Tierras y Organización Territorial.

26.- Seguridad y Asuntos Penitenciarios.

27.- Prevención de las Adicciones.

28.- Asuntos Cooperativos y Vivienda.

29.- Producción y Comercio Interior

30.- Reforma Política y del Estado.

31.- Discapacidad.

32.- Mercosur.

33.- Juventud.

34.- Igualdad Real de Oportunidades y Trato.

35.- Asociaciones, Federaciones y Colegios Profesionales.

36.- Labor Parlamentaria.

Artículo 48.- Las comisiones se compondrán de la siguiente manera: 

Asuntos Constitucionales y Justicia; Presupuesto e Impuestos y Asuntos Municipales: quince (15) miembros.

 Educación; Ecología y Medio Ambiente y Reforma Política y del Estado:  trece (13) miembros.

Legislación General; Salud Publica; Obras y Servicios Públicos; Intereses Marítimos, Portuarios y Pesca; Transporte; Seguridad y Asuntos Penitenciarios y Producción y Comercio Interior: once (11) miembros.

Trabajo; Políticas Sociales; Niñez, Adolescencia, Familia y Mujer y Mercosur: nueve (9) miembros.

 Previsión y Seguridad Social; Derechos Humanos; Derechos de Usuario y el Consumidor; Industria y Minería; Asuntos Agrarios; Asuntos del Conurbano; Asuntos Regionales y del Interior; Asuntos Culturales; Comercio Exterior; Turismo y Deporte; Tierras y Organización Territorial y Asuntos Cooperativos y Vivienda: siete (7) miembros.

 Ciencia y Técnica; Prevención de las Adicciones; Discapacidad; Juventud; Igualdad Real de Oportunidades y Trato y Asociaciones, Federaciones y Colegios Profesionales: cinco (5) miembros.

      La Comisión de Labor Parlamentaria se integrará con los presidentes de bloques que forman la Cámara
Artículo 79.- Corresponde a la Comisión de Discapacidad: dictaminar sobre todo asunto o proyecto relacionado con la protección integral, la rehabilitación, educación y capacitación en establecimientos especiales, con su equiparación, inserción social, laboral y con la toma de conciencia respecto de los deberes de solidaridad y con todo asunto relacionado con la materia.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de resolución tiene por finalidad modificar el reglamento de la H. Cámara de Diputados, con la intención de cambiar la denominación actual de la Comisión de Capacidades Diferentes, por la de Comisión de Discapacidad, en virtud de ser este el término adecuado para designar a la comisión, que tiene por objeto tratar y analizar los proyectos vinculados a las personas con discapacidad.
El concepto apropiado mundialmente aceptado es “personas con discapacidad”, siendo el de “capacidades diferentes” un término incorrecto, de acuerdo a organismos especializados en este rubro, como la Organización Mundial de la Salud, la Comisión Nacional de Derechos Humanos y Organizaciones No Gubernamentales, pues todas las personas tienen una capacidad diferente. Algunos pueden ser cantantes, pintores, magos, etc.

Sin embargo una persona que padezca por ejemplo una cuadriplejia o ceguera, no tiene a partir de ello una capacidad diferente, sino que tiene una discapacidad.

Las personas con discapacidad, no usan el termino capacidades diferentes, porque realmente no se sienten diferentes, son como cualquier otro individuo de la comunidad, iguales en todo sentido, sin discriminación, sin lástima, sin usar palabras que tratan de suavizar su situación de ceguera, sordera, parálisis cerebral, retardo mental o similares.

No debe ser una sorpresa leer o escribir, y ver la palabra discapacidad. 

La definición lingüística de discapacidad, fue el resultado del consenso efectuado entre más de 70 países, que en el marco de las Naciones Unidas emitieron un dictamen que a la postre aprobó el pleno de dicho organismo en su idioma original (el inglés) el término "disabilities", en sustitución de "handicapped", y posteriormente, el término traducido al español "discapacidad", fue aceptado por la Real Academia Española de la Lengua en 1990, apareciendo vigente en el diccionario de la lengua española de la misma Real Academia. 

Desde 1990, los gobiernos del orbe, y los organismos internacionales, regionales o locales, asumieron la aplicación del término "discapacidad", siendo congruentes con la importancia de buscar en dicha definición, eliminar el uso de términos lingüísticos peyorativos para identificar a la población mundial que vive una desventaja física, intelectual o sensorial. 
La Organización Mundial de la Salud estableció en 1980 un criterio único en “La Clasificación Internacional de Deficiencias Discapacidades y Minusvalía” (CIDDM)

En la CIDDM se introdujeron los conceptos de:

       •   Deficiencia: Toda pérdida o anormalidad de una estructura o función psicológica, fisiológica o anatómica. El término de “deficiencia” hacía referencia a las anormalidades de la estructura corporal, de la apariencia, así como de la función de un órgano o sistema, cualquiera que fuese su causa; en principio, las deficiencias representaban trastornos en el ámbito de algún órgano. 

       •   Discapacidad: Toda restricción o ausencia (debido a una deficiencia) de la capacidad de realizar una actividad en la forma o dentro del margen que se considera normal para un ser humano. La discapacidad refleja la consecuencia de la deficiencia desde el punto de vista del rendimiento funcional y de la actividad del individuo.

       •   Minusvalía: Una situación de desventaja para un individuo determinado, consecuencia de una deficiencia o de una discapacidad, que limita o impide el desempeño de un rol que es normal en su caso, en función de su edad, sexo y factores sociales y culturales. Este término hacía referencia a las desventajas experimentadas por el individuo como consecuencia de las deficiencias y discapacidades en su interacción y adaptación del individuo a su entorno.

Las definiciones establecidas en esta clasificación, fueron el primer paso para identificar que el entorno social y físico, incide en mayor o menor medida en la evaluación y diagnóstico de la discapacidad. 

Los especialistas en la materia, realizaron diversas críticas y pidieron que se hiciera una revisión a este documento. Aplicando el modelo bio-psico de Discapacidad y estableciendo un lenguaje común, aplicable trans-culturalmente, que permitiera describir de manera fiable y replicable los estados funcionales inherentes a las “condiciones de salud” de las personas.

Este proceso dio como resultado “La Clasificación Internacional del Funcionamiento, de la Discapacidad y de la Salud” (CIF), aprobada por la Asamblea Mundial de la Salud, en mayo de 2001.

La razón de esta nueva clasificación es la aplicación de un lenguaje positivo y una visión universal de la discapacidad, en la que ésta sea la interacción de las características del individuo con el entorno y el contexto social. 

En la nueva conceptualización de la CIF, se estableció el término de Discapacidad como un término genérico que barca las distintas dimensiones:

       •    Deficiencias de función y deficiencias de estructura 
       •    Limitaciones de las actividades 
       •    Limitaciones en la participación 

De igual forma, en la “Convención Internacional Amplia e Integral para Promover y Proteger los Derechos y la Dignidad de las Personas con Discapacidad”, se utilizó el término de discapacidad y lo definió como:

Deficiencia física, mental, intelectual o sensorial a largo plazo que, al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con las demás.

Por lo tanto, en congruencia con el término establecido en los Acuerdos Internacionales, el término adecuado para referirse a las personas que tienen alguna discapacidad es “Personas con discapacidad”. 

Analizando ahora el término “capacidades diferentes”, vemos que el mismo no cuenta con fundamento etimológico, médico, académico, o de ningún tipo que lo sustente.

El diccionario de la Real Academia Española señala que el término capacidad viene del latín capacitas, atis, mismo que tiene varios significados entre los que destacan: 

       •    Aptitud, talento, cualidad que dispone alguien para el buen ejercicio de algo. 
       •    Aptitud para ejercer personalmente un derecho y el cumplimiento de una obligación.

Por lo tanto, todas las personas cuentan con cualidades únicas y diferentes a otra, por lo que el término aludido califica a cualquier persona, tenga o no una discapacidad.

Para concluir, podemos decir que no se puede desechar, el trabajo que han realizado por años en Organización Mundial de la Salud, los médicos, lingüistas, rehabilitadores, organizaciones de personas con discapacidad y diversas instituciones por acuñar el término que mejor califique la condición de discapacidad. Y superar así, las aseveraciones negativas o peyorativas que se han utilizado para referirse a este grupo de personas. 

El uso inadecuado de este término ha causado graves confusiones en los ámbitos jurídicos y sociales. Incluso ha implicado retrocesos en la defensa de los derechos de las personas con discapacidad, por qué al utilizar un término ambiguo, es igualmente ambiguo, quienes son los poseedores de estos derechos. 

Para que en la práctica se reconozcan los derechos de las personas con alguna discapacidad, y se pueda exigir su cumplimiento, es necesario que los conceptos y términos estén expresados en un mismo sentido y significado, para evitar confusiones y malas interpretaciones.
Finalmente y luego de ls fundamentos expuestos, debemos señalar que la correcta denominación de la comisión legislativa donde se tratan los proyectos vinculados a las personas con discapacidad, debe ser “Comisión de Discapacidad”, tal cual la comisión existente en la Cámara de Diputados de la Nación, a fin de utilizar términos precisos y ajustados a las fundamentaciones suficientemente expuestas en el presente.

Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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