
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, declarar de Interés Comunitario, Turístico y Provincial la instalación de la Planta de Almacenaje y Vaporización de Propano y Construcción de la Red de Distribución de Gas en la Localidad de Villa Ventana, Partido de Tornquist.  
FUNDAMENTOS

La localidad de Villa Ventana se caracteriza por tener una tranquilidad y belleza escénica que permite establecer a la industria del turismo como el motor de su desarrollo. 
Entre los principales atractivos que pueden disfrutar los turistas que visitan dicha localidad se destacan: el Parque Provincial Ernesto Tornquist (con su Monumento Natural Cerro de la Ventana), las ruinas del Ex Club Hotel, el balneario, camping y los arroyos que circundan la localidad, venta de productos artesanales (alfajores, licores, etc.) cabalgatas, turismo aventura, museo y sobre todo la paz y tranquilidad que se puede disfrutar en ese ambiente serrano de frondosa arboleda. 
La instalación de una red de gas daría una respuesta definitiva a las necesidades comunitarias con respecto este servicio en dicha localidad procurando atenuar las actuales limitaciones de índole financiera y de disponibilidad de un flujo energético mas económico y amigable con el medio ambiente. 

Asimismo este servicio no solo posibilitaría aumentar la calidad de vida de los pobladores, sino que también permitiría aumentar las inversiones de gran envergadura de los prestadores turísticos que hoy no cuentan con una factibilidad económico-financiera, con el sistema actual de gas envasado (dicha provisión se considera 5 veces mas económica que la actual).
Por otra parte el poder ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires por Decreto Nº 1094/03 declaró de interés publico la construcción y explotación de redes de distribución de gas domiciliario en aquellas localidades que carecen de suministro, de manera de asegurar una adecuada expansión de las redes que permita obtener como resultado un mayor beneficio a los usuarios.
La construcción de un gasoducto que provea del fluido energético a la Localidad de Villa Ventana seria muy costoso teniendo en cuenta el sustrato rocoso donde se ubica la misma.
Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados se sirvan acompañar con su voto favorable a la presente Declaración.
