PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                            De Beneplácito y Reconocimiento por la declaración de Interés Municipal, Decreto 3507/08, por parte del Señor Intendente de la Municipalidad de Avellaneda, Dn. Baldomero Alvarez de Olivera, a todas las presentaciones que realizó la “ORQUESTA SINFONICA JUVENIL DE AVELLANEDA”, en el Festival Internacional de Orquestas en el Teatro Roma y las realizadas en el marco de la red del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS
                                        Mediante Decreto 3507/08, el Señor Intendente de la ciudad de Avellaneda, Dn.Baldomero Alvarez de Olivera, decretó de Interés Municipal, a todas las presentaciones que realizó la “Orquesta Sinfónica Juvenil de Avellaneda”, dependiente de la Secretaría de Cultura, Educación y Promoción de las Artes, en el Festival Internacional de Orquestas en el Teatro Roma y las realizadas en el marco de la red del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires.

                                        La Orquesta nace en el año 2006 como orquesta escuela de niños, que el carácter didáctico de la misma unió y consolidó el grupo en su formación musical con la practica orquestal, creciendo de diez integrantes en su inicio a cincuenta integrantes en la actualidad, creándose la “Orquesta Sinfónica Juvenil de la Municipalidad de Avellaneda”.

                                         Es dirigida por su fundadora,  la Señora Mirta Soto, quién es profesora Nacional de Música del Conservatorio Nacional “Carlos López Buchardo”, ganadora de dos becas para realizar perfeccionamiento en España, se desempeñó como pianista, violinista, integrando las Orquestas de Radio Nacional, Sinfónica de Mar del Plata, Teatro Argentino de La Plata y Teatro Colón de Buenos Aires, fundadora y directora del Conjunto de Música Antigua de la Universidad de Belgrano.

                                         Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 

