PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare en  estado de desastre agropecuario al Distrito de Coronel Pringles en general y en particular a los Cuarteles V y VI de ese mismo Distrito por sequía e invasión de langosta.
FUNDAMENTOS

La Declaración de Desastre Agropecuario al Distrito de Coronel Pringles, preferentemente a los Cuarteles V y VI  responde a una desesperante situación por la que estas regiones están atravesando producto de las fuertes sequías que se sufren y en razón de la invasión de langosta que ha diezmado los pocos cultivos que se mantenían en pié.

Han fallado los controles que hubiesen permitido prevenir la invasión de langosta en esta zona del sur bonaerense y hoy se sufren  los resultados de ello.

La Declaración de Desastre debiera  ir acompañada de subsidios para fumigación y  control de plagas, créditos blandos otorgados a través del Banco de la Provincia de Buenos Aires para los productores afectados y para utilizar en los “verdeos de verano” y una eximición en el pago de impuestos provinciales por el período que dure la emergencia.
Estas medidas deben ser tomadas en forma urgente y arbitrar los mecanismos para una erradicación de la langosta que esta avanzando sobre otros Distritos.
Solicito a los Señores Diputados me acompañen en esta inquietud que permitirá llevar un poco de tranquilidad a los sufridos productores bonaerenses.




La Plata, 10 de diciembre de 2008.-

Al Señor Ministro de Asuntos Agrarios
De la Provincia de Buenos Aires

Dn.Emilio Monzó

Presente.-
De su consideración:




Me dirijo a Ud. en mi condición de Diputada Provincial por la Sexta Sección Electoral de nuestra Provincia de Buenos Aires.




Lo hago en esta oportunidad para plantearle mi preocupación por la  desesperante situación por la que atraviesa el Distrito de Coronel Pringles en razón de la invasión de langosta que  se ha producido en estos últimos meses, agravado ello por la sequía reinante en toda la zona.



En el día de la fecha he ingresado en la Camara de Diputados, para su urgente aprobación, un Proyecto de Declaración de Desastre Agropecuario para el Partido de Coronel Pringles, en particular para los Cuarteles V y VI que son los mas afectados, que adjunto.




En el Proyecto en cuestión se solicita se implementen planes de apoyo al control de la langosta, otorgamiento de créditos blandos a través del Banco de la Provincia de Buenos Aires que permita a los productores afectados atacar la plaga y recuperar en alguna medida la producción de sus campos.




También se solicita se exima a los productores afectados del pago de todos los impuestos provinciales y por el tiempo que dure la emergencia y/o desastre y subsidios para siembra de verano.



Sabrá Ud. entender las razones de mi preocupación y no dudo arbitrará los mecanismos necesarios para responde a tan difícil situación entre los cuales es imprescindible realizar un plan de fumigación masivo, y a cargo del Estado Provincial.



Aprovecho la oportunidad para saludarle con la mayor de las consideraciones descontando su intervención en tan compleja situación.




Atentamente.-

