PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                                          RECONOCER Y DESTACAR LA LABOR DEPORTIVA, DE LA DEPORTISTAS YESICA YOLANDA BOPP, de la ciudad de Avellaneda,  por la obtención del “TITULO MUNDIAL CATEGORIA MINI MOSCA” otorgado por la Asociación Mundial de Boxeo. 
FUNDAMENTOS

                                         El presente Proyecto de Resolución tiene por objeto, RECONOCER Y DESTACAR LA LABOR DEPORTIVA DE LA DEPORTISTA BONAERENSE YESICA YOLANDA BOPP, en razón de haber obtenido el Título Mundial, Categoría Mini Mosca, otorgado por la Asociación Mundial de Boxeo. 
                                         Dicho evento se realizó el día 4 de Diciembre del año en curso, en el Luna Park, sito en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

                                         La deportista de referencia, oriunda de la ciudad de Avellaneda, viene acumulando logros sustanciales, manteniendo desde el año 2001 hasta la fecha su invicto.
                                         Las historias reales, demuestran que todas las mujeres, cualquiera sea su condición social, edad y cultura, están íntimamente preparadas para un enfrentamiento cuando las circunstancias así lo requieran, siguen peleando para cambiar reglamentos que parecían tallados en mármol, con el único estímulo de la propia fuerza de volundad, disciplina y trabajo, muchísimas mujeres de todo el país se empeñan en practivar boxeo, hasta hace muy poco reservados a los varones.

                                        Los lugares donde el machismo se reduce a lo más básico, al poder que le confiere al hombre, las diferencias de fuerza y potencia, ahí en ese último coto machista están incursionando ellas y esto recién empieza.

                                        Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.                                                 

