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                                                 Provincia de Buenos Aires

                                           Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

        Manifestar su complacencia y beneplácito por el festival de danzas, a cargo de la Profesora María Rosa Bertón, que se presentará el día 14 de Diciembre de 2008 en el Centro de Arte y Cultura de la Localidad de Burzaco  Partido de Almirante Brown. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

La cultura en los pueblos resulta fundamental para su desarrollo. Vivir sin raíces no suele ser costumbre en civilizaciones que se jactan de tener un sitio preponderante en el mundo. 

Es mi intención poner énfasis en favorecer la mencionada actividad de la danza, a fin desarrollar los nobles objetivos sociales de protección y fomento de la cultura.

En este sentido, cabe destacar que María Rosa Bertón es un verdadero ejemplo, ha iniciado en la danza durante cuarenta años a niñas y jóvenes de esta comunidad, transitando un camino de excelencia, que es todo un orgullo para quienes conocen su trayectoria llena de esfuerzo, talento y visión permanente de poner bien alto los valores culturales con su permanente accionar.


Por lo expuesto, solicito a mis colegas legisladores me acompañen en el presente proyecto aprobándolo.                  
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