PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Solicitar al Poder Ejecutivo que, a través del organismo que corresponda, arbitre los medios necesarios con el objeto de proceder a la apertura de una Comisaría de la Mujer y la Familia en la ciudad de Punta Alta, partido de Coronel de Marina Leonardo Rosales, Provincia de Buenos Aires.-
FUNDAMENTOS
El presente proyecto de Declaración, tiene como objetivo solicitar al  Poder Ejecutivo Provincial proceda a la apertura de  una Comisaría de la Mujer y la Familia en la ciudad de Punta Alta, partido de Coronel de Marina Leonardo Rosales, Provincia de Buenos Aires. La misma funcionará como un espacio creado para atender la problemática de la mujer, y estará destinada a la atención, contención y asistencia de las víctimas de violencia intrafamiliar y vinculadas con el género.
La violencia intrafamiliar y contra la mujer es una de las violaciones más generalizadas de los derechos humanos, es un problema universal que empobrece a la sociedad desde el punto de vista económico, político y cultural, al limitar el papel activo que pueden desempeñar aquellas y aquellos que la padecen en el desarrollo de su comunidad. No es un problema que afecte sólo a las familias de menores recursos, sino que se trata de una cuestión mundial que se presenta en todas las culturas y en los distintos sectores sociales, sin barreras raciales ni económicas. Es un asunto multisectorial, es integral, es de derechos humanos, de seguridad ciudadana y de salud pública. 

La ciudad de Punta Alta es la ciudad cabecera del partido de Coronel de Marina Leonardo Rosales, ubicado entre los partidos de Bahía Blanca y Coronel Dorrego, pertenecientes a la sexta sección electoral. Se encuentra ubicada en el extremo sudoeste de la Provincia de Buenos Aires, a 673 kilómetros de la Capital Federal. Su origen se remonta al año 1898, fecha en la cual se inician las obras del Puerto Militar, hoy Base Naval Puerto Belgrano. La superficie del distrito es de 1.340 km2. La población del partido, según el Censo Nacional 2001, es de 60.892 habitantes, de los cuales 30.221 son varones y 30.671 son mujeres. Las proyecciones para el año 2008 calculan una población aproximada de 70.000 habitantes.
La presente solicitud de apertura de una Comisaría de la Mujer y la Familia en el partido de Coronel Rosales surge de la necesidad de brindar protección a aquellas personas que son víctimas de la violencia y que no tienen un espacio destinado específicamente para realizar las denuncias y recibir la protección y ayuda necesarias. 
Creemos que los motivos para la creación de la misma son válidos y razonables, considerando que el nivel de demanda de atención legal y psicosocial proveniente de determinados sectores del municipio y la zona refleja la necesidad de adecuar los programas de prevención y de atención integral en aquellas situaciones vinculadas con la violencia intrafamiliar y de género. 
En Coronel Rosales existe un registro de elevados índices de violencia familiar. Actualmente se realizan aproximadamente veinte denuncias por mes sólo de maltrato intrafamiliar. El hecho de que algunas denuncias como las de violación a la integridad física se puedan realizar también en las Fiscalías hace que la misma denuncia no se realice correctamente ya que, si bien hay una ayudantía de Fiscal en la ciudad de Punta Alta que funciona como un lugar extra donde denunciar además de la comisaría, las Fiscalías se encuentran sólo en la ciudad de Bahía Blanca, es decir, a 28 km. de distancia, siendo la falta de accesibilidad un factor decisivo a la hora de realizar la denuncia. 

Asimismo, los casos de violación a la integridad física, entendiendo ello como abuso sexual, maltrato intrafamiliar y todo lo relacionado con situaciones conflictivas de la familia, son asistidos en primera instancia en el ámbito del Hospital “Eva Perón” de Punta Alta. Allí se puede llevar adelante el Protocolo de Acción ante Víctimas de Violaciones que se aplica en la provincia de Buenos Aires, incluyendo la entrega de kit de medicación, pero luego las víctimas deben trasladarse hacia el Hospital interzonal “General Dr. José Penna” de la ciudad de Bahía Blanca para finalizar con los pasos del protocolo en lo referente a la realización de exámenes de laboratorio mas complejos. 

Otro punto importante de mencionar es que la mayoría de las denuncias que se realizan se deben hacer en la comisaría y en los destacamentos policiales de la ciudad, cuyo personal -en su gran mayoría- no posee preparación específica para estos casos, siendo ésta una de las  razones por la cual se pierde información y contacto con las víctimas que se acercan a realizar la denuncia. Es importante contar con personal capacitado para coordinar con los distintos entes públicos y privados acciones tendientes a prevenir situaciones vinculadas con violencia de género y para poder aplicar normas legales vigentes a fin de ir logrando soluciones. Para ellos resulta fundamental contar con  personal especializado y con un equipo interdisciplinario que sea capaz de contener y proteger a la mujer y de dar inicio a la maquinaria legal que se requiera.

Es en este sentido que creemos que la futura Comisaría de la Mujer y la Familia a ubicarse en la ciudad de Punta Alta, si es que el Poder Ejecutivo comparte la necesidad de su apertura, debería funcionar como el único lugar donde la víctima recurra a plasmar su denuncia y encontrar allí el asesoramiento y la contención necesaria. De esta manera creemos que se evitarían demoras, traslados, complicaciones, errores innecesarios y, fundamentalmente, reincidencias. 

Para tal fin la Comisaría debería contar, como mínimo, con un equipo interdisciplinario adecuado que permita asistir, asesorar y contener integralmente a la víctima, el cual debería estar compuesto por:

· Un cuerpo médico propio, con un equipamiento tal que permita asistir a la víctima y corroborar las lesiones que pueda presentar, para luego poder establecer la gravedad de las mismas (tal como estipula la ley) sin necesidad de trasladarla a otro centro asistencial. En caso de ser necesario el traslado, la Comisaría de la Mujer debería contar con vehículos propios que, junto con un acompañante de la misma, quedarían a disposición de la víctima.
· Profesionales de la salud mental especializados en violencia de género y violencia familiar, quienes puedan asistir a la víctima psicológicamente desde el momento de su presentación en la Comisaría y durante el tiempo que dicho profesional lo considere prudente.
· Asistentes sociales con formación especializada en este tipo de problemáticas que permitan visualizar e implementar acciones de protección social, en coordinación con el municipio e instituciones, para prevenir y atender el fenómeno de la violencia intrafamiliar y de género.
· Profesionales en materia legal que asesoren a las víctimas acerca de los trámites, etapas y recursos disponibles. De esta manera, y en caso que la víctima no disponga lo contrario, el abogado asignado deberá seguir el curso de la causa hasta la resolución definitiva de la misma.

La Comisaría debería asimismo arbitrar los medios para lograr una eficaz articulación con las distintas entidades dedicadas a la materia (hospitales, ONGs, juzgados, asistentes sociales, psicólogos, etc.), con el objeto de garantizar la contención y ayuda necesaria para la correcta atención a las víctimas.
Es importante destacar que la Ley Provincial Nº 12.569 establece en su artículo 20 que el Poder Ejecutivo debe articular políticas de prevención, atención y tratamiento de las victimas de la violencia familiar así como también a destinar a las comisarías personal especializado en la materia (equipos interdisciplinarios: abogados, psicólogos, asistentes sociales, médicos).

Actualmente, las mujeres deben recurrir a  una comisaría común a realizar la denuncia, lo cual obstaculiza la concurrencia de la víctima, demorando e incluso en algunos casos anulando la posibilidad de que la denuncia se haga efectiva, ya sea por miedo o por la falta de atención y contención que en las mismas se brinda a las víctimas. 
Dada la situación de inseguridad que se vive en la Provincia de Buenos Aires de la cual no es ajeno el sur de la misma, contar en la ciudad de Punta Alta con una sola Comisaría con tres delegaciones (Barrio Villa Arias, Bajo Hondo y Pehuen-Có) es insuficiente para abordar la totalidad de las demandas que se plantean. Por ello resultaría de gran utilidad descentralizar las actividades correspondientes a la problemática de la mujer y la familia en una unidad dedicada con exclusividad a estos temas, a fin de poder brindar un servicio acorde a la realidad que se vive en dicho partido, descomprimiendo la actividad de la comisaría existente. 

Es de destacar que las Comisarías de la Mujer existentes actualmente en los distintos distritos de la Provincia de Buenos Aires se presentan como un espacio institucional idóneo para brindar contención a las personas, especialmente mujeres, que son víctimas de violencia sexual o intrafamiliar. Y la experiencia que de ellos se desprende es altamente exitosa.

Teniendo en consideración lo anterior, el año pasado el Foro Municipal de Seguridad de Coronel Rosales solicitó a la Jefatura Departamental Bahía Blanca del Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires la apertura de la referida Comisaría de la Mujer y la Familia. Dicha solicitud posee el número de expediente 21100-895299/07. 

Asimismo, distintas entidades y organizaciones de la sociedad civil concuerdan en la necesidad de su apertura, colaborando de hecho en la presente solicitud a las autoridades provinciales en pos de una urgente concreción de la misma, a saber: INADI delegación Bahía Blanca, ADDINS (asociación de Defensa de los derechos a la Integridad Sexual), Asociación Amas y Amos de Casa y Asociación Manos Entrelazadas, ambas de Punta Alta. 
Con la apertura de la Comisaría de la Mujer y la Familia se estaría dotando al Municipio de Coronel Rosales de una herramienta esencial y fundamental para proteger a la mujer y su núcleo familiar, permitiendo el acceso a la protección jurídica, psicológica y social, derechos fundamentales que deben ser provistos por el Estado.

La violencia contra las mujeres y su núcleo familiar debe ser abordada como un problema de Estado a través de políticas públicas integrales que prevengan y, sobre todo, que contengan a las víctimas. Estamos convencidos que la apertura de una Comisaría de la Mujer y la Familia en la ciudad de Punta Alta permitirá una mejor asistencia y contención de las victimas de violencia de género e intrafamiliar, creando así un espacio propicio para la prevención de este flagelo social.

Por todo lo expuesto, es que solicito a las Sras. Diputadas y Sres. Diputados me acompañen en la sanción del presente Proyecto de Declaración.-
