PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería necesario que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la dependencia que corresponda, arbitre las medidas conducentes para dar solución a la grave problemática suscitada en el Hospital Provincial Zonal de Agudos Blas Dubarry. 

FUNDAMENTOS

En visita a la Ciudad de Mercedes Provincia de Buenos Aires recibí por parte de la Asociación de profesionales del Hospital Blas Dubarry una copia de la nota que dicha entidad le hiciera llegar al presidente del Honorable Concejo Deliberante de Mercedes (de la cual adjunto copia).

En ella se expresan claramente una serie de inconvenientes relacionados con el servicio de emergencia, ecografías, con el de clínica médica, con la UTI y de cuidados intermedios, con el personal de enfermería, con el personal de mucamas, con el servicio de cirugía y anestesiología,  y con la problemática de infraestructura,  pasibles, cada uno de ellos, de generar un daño a la salud de la población cuyo resguardo le corresponde al Estado Provincial.

|
Es de vital importancia que un Hospital como el mencionado, en una localidad con 80.000 habitantes y cuya zona de influencia abarca las localidades de Chivilcoy, Saladillo,  Suipacha, Navarro, Lobos, San Andrés de Giles, Bragado y 25 de Mayo, cuente a la brevedad con una solución a este reclamo que se viene expresando desde el año 2005.

