PROYECTO DE DECLARACIÓN


La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Instituto de Hemoterapia dependiente del Ministerio de Salud incremente las campañas de donación de sangre para lograr una mayor concientización en la ciudadanía sobre su importancia.
FUNDAMENTOS
Por medio de la presente iniciativa se pretende aumentar las campañas de concientización sobre donación  de sangre en el ámbito de la provincia de Buenos Aires.

La sangre hasta el día de hoy es irreemplazable y no se ha podido reproducir la misma artificialmente en los laboratorios debido a su alta complejidad para ser "fabricada”, ni tampoco se ha conseguido reemplazante alguno, ya que tan solo el hombre puede producirla. 
Según datos del Ministerio de Salud de la Nación, en la Argentina, bastaría con que se recolecten unas 30 donaciones de 450 mililitros de sangre por cada mil habitantes al año. Si en nuestro país hay unas 11,8 millones de personas mayores de 18 años, que es la edad a partir de la que se puede donar sangre, se necesitaría que apenas un 2% lo haga dos veces por año para cubrir la demanda de todos los hospitales del país.

Se sabe que 9 de cada 10 personas necesitarán, durante su vida, una transfusión de sangre para ellos o para algún familiar. La búsqueda de dadores, especialmente en medio de situaciones críticas, se facilitaría si la donación de sangre comienza a ser un hábito más frecuente.
Estudios recientes, realizados por la consultora internacional “TNS-Gallup” indican que en la Argentina se percibe una caída sistemática y constante de la solidaridad hacia el prójimo, producto de la desconfianza promovida por las crisis. Esto no excluye a las donaciones de sangre, las cuales son vistas con temor por los ciudadanos.
Donar en los momentos en que ocurren tragedias o accidentes que involucran a muchas personas es tarde ya que la sangre debe someterse a pruebas que no se realizan de inmediato. Por lo tanto, es necesario contar con un gran número seguro y suficiente de donaciones examinadas y analizadas antes de que se produzcan las emergencias. 

Por cada persona a la que se le extraen 450 ml. de sangre de su organismo es posible salvar hasta tres vidas.
La donación de sangre es la manera  directa de donar vida en vida, ya que son millones de personas las que requieren sangre donada para poder continuar existiendo.

Por ello, considerando la importancia del tema, es que solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto. 
