
PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que, desde el Poder Ejecutivo provincial, se activen y gestionen ante las autoridades de aplicación, Ministerio de Salud y áreas correspondientes, la aplicación de medidas que tiendan intensificar el tratamiento de la epilepsia, dando pleno cumplimiento efectivo a los planes específicos como el PROEPI, programa de seguimiento y tratamiento de la enfermedad, así como la realización de seminarios y talleres de concientización sobre la misma, destinados a la población en general.
FUNDAMENTOS

La epilepsia es una enfermedad del sistema nervioso que requiere tratamiento personalizado. La legislación y el programa vigente facilitan la atención de aquellos pacientes que no cuentan con cobertura de obra social. Pese a ello no se advierten campañas intensivas de esclarecimiento ni una adecuada coordinación con los municipios en cuanto a la puesta en marcha de tareas conjuntas.

Las estadísticas a nivel internacional indican que un 20 por ciento de los pacientes ha sufrido algún accidente y que una tercera parte de los pacientes no controlados conduce vehículos aún conociendo sus limitaciones. Ello indicaría que existe, a la vez, desconocimiento sobre las implicancias de esta delicada situación.
Ante ello y teniendo presente que desde 2001 está vigente la Ley nacional sería de suma importancia atender consejos de investigadores, para aplicar algunos de ellos en beneficio de quienes sufren algún tipo de discriminación u otro problema ante su enfermedad. 

La epilepsia puede afectar a cualquier persona, aparece a cualquier edad, sin distinción de sexo, raza o clase social. Sin embargo, las crisis tienden a manifestarse en la infancia o en la adolescencia tardía, aunque la incidencia aumenta nuevamente después de los 65 años. 

"Mucha gente tiene una crisis simple en algún momento de su vida, sin que implique que tenga epilepsia. Si un individuo tiene una tendencia a repetir crisis 
debido a una alteración intrínseca de la función neuronal, entonces el término epilepsia puede ser usado con propiedad", sostiene la doctora Silvia Kochen, investigadora del Conicet.

Desde las épocas bíblicas ha pasado mucho tiempo y se ha investigado mucho sobre la enfermedad. Sin embargo, incluso en el siglo XXI, una persona epiléptica es discriminada en escuelas y en el momento de buscar trabajo. Y si bien para Kochen "esto es parte de la ignorancia sobre el tema", no deja de preocupar esta actitud ante quienes la padecen.

Nuestro país cuenta con una Ley Nacional de Epilepsia desde el 7 de marzo de 2001, cuyo proyecto fue presentado por la doctora Silvia Kochen y por Jorge Lovento, presidente de la organización Fundepi.

"La Ley -explica la doctora Kochen- considera esencialmente la situación de desprotección y discriminación que viven los pacientes con epilepsia", y contempla tres aspectos fundamentales:

* El derecho de los pacientes a recibir la medicación antiepiléptica en forma gratuita, cuando carecen de cobertura social.

* La no discriminación laboral, escolar o social. 

* Implementación de planes de educación permanente y campañas de divulgación destinadas a la comunidad en general a los pacientes y familiares y a los profesionales médicos y no médicos, acerca de lo que es la epilepsia.

Es en este último aspecto que hay que remarcar y reiterar la importancia de las campañas abiertas a toda la comunidad y la correspondiente toma de conciencia sobre la importancia de los tratamientos y el acabado conocimiento que todos deben poseer.
Por lo expuesto de manera precedente es que solicito el acompañamiento de mis pares al presente proyecto.
