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PROYECTO DE RESOLUCION 

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES

RESUELVE: 

          MANIFESTAR SU BENEPLACITO Y SATISFACCION POR  LA PUESTA EN MARCHA DEL MEGAPLAN  DE OBRA PÚBLICA CON UNA INVERSION DE 110.000 MILLONES DE PESOS, ANUNCIADO POR LA PRESIDENTA CRISTINA FERNANDEZ DE KIRCHNER CON EL OBJETIVO ESTIMULAR LA ECONOMIA ARGENTINA.
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FUNDAMENTOS

           Como Diputada de la Provincia y Presidenta de la Comisión de Obras y Servicios Públicos festejo la decisión de nuestra Presidenta de anunciar este megaplan de obra pública argentina ya que, sin lugar a dudas, la obra publica constituye el principal reactivador económico en épocas de crisis.

La crisis financiera internacional ha logrado que las principales economías del mundo hayan entrado en un proceso económico recesivo y que las economías de las grandes potencias mundiales estén en serias dificultades.


En un contexto de globalización es lógico que esta crisis afecte nuestra economía, por esta razón el estado debe intervenir fuertemente en ella aumentando el gasto público para incentivar el consumo y lograr que la economía recupere su círculo virtuoso.

Con este objetivo fundamental, nuestra Presidenta ha anunciado este megaplan, para que nuestro país siga manteniendo el crecimiento económico más importante en 200 años de historia.


 Este anuncio debe ser apoyado por todos, ya que este proceso de  acumulación nos posiciona mejor frente a la crisis, permite que miles de argentinos tengan un trabajo digno y que se construyan significativas obras de infraestructura de gran importancia para el país y la provincia.

Por ultimo quiero decir que con esta medida, la Argentina consolida un modelo de crecimiento e inversión publica, razón por la cual solicito a mis colegas Diputados que me acompañen en esta iniciativa, aprobándola oportunamente.
