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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Declarar de Interés Legislativo el Programa que impulsa el Poder Ejecutivo a través del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires denominado “Darse cuenta: Teatro y Reflexión”, que utiliza el arte teatral como un disparador de la reflexión, orientado a abordar temáticas de orden social.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto declarar de interés legislativo el Programa del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires denominado “Darse cuenta. Teatro y Reflexión” que utiliza el arte como un disparador de la reflexión, orientado a abordar temáticas de orden social.

Dicho programa consiste en la dramatización de escenas escritas por dramaturgos argentinos que abordan problemáticas surgidas de las realidades que afecten a la comunidad. En una primera instancia el programa se centra en el tema de la discriminación.

Para el desarrollo del mismo, se utiliza la técnica de teatro leído para posibilitar la intervención conjunta de un elenco de intérpretes reconocidos como, Virginia Lago, Claribel Medina, Víctor Laplace, Arturo Puig, Mario Pasik y Mónica Lerner, y actores locales. Ya han pasado por esta experiencia 144 intérpretes elegidos en cada localidad. La dirección está a cargo de Daniel Marcove.

El tema elegido es “discriminación” y se interpretan escenas de “Los Gálvez vendieron la casa”, de Roberto Perinelli; “Alguien robó aquí”, de Ricardo Halac; “Belleza”, de Malena Winer; “Desde el Jardín”, de Malena y Victor Winer; y “Puesto vacante para mujer sin hijos”, de Patricia Suárez. Asimismo, ya fueron representadas escenas escritas por Eduardo Rovner, Lucia Laraggione, y Susana Gutierrez Posse.

Al término de cada función, el público y los artistas tienen la posibilidad de intercambiar reflexiones acerca de las obras, y como cierre la cantante Manuela Bravo interpreta canciones ligadas a la temática tratada.

El Programa “Darse Cuenta” propone una mirada integradora de las problemáticas sociales a través del arte y la cultura.

Por medio de un convenio firmado recientemente entre el Instituto Cultural y el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia, como parte de las políticas de inclusión social alentadas por el Gobernador Daniel Scioli, esta propuesta continuará recorriendo diferentes puntos de la provincia como una herramienta de inclusión social, debate y reflexión.

Entre las distintas localidades de la provincia donde ya se han realizado distintas funciones del programa, se puede hacer mención a: Los Toldos, Capitán Sarmiento, Arrecifes, Lincoln, Cañuelas, Gral. Rodríguez, Campana, Almirante Brown, Castelli, Gral. Belgrano, La Plata, Monte Grande, Pilar, Villa Martelli, Olavaria, Dolores, Magdalena, Mercedes, Chascomús, Bragado, Lújan, Navarro, Las Heras, Mercado Central, Gral. Alvear, Alberti, Quilmes, Avellaneda, Roque Pérez y Saladillo.

La discriminación es un tema tan antiguo como la presencia del hombro en la tierra y cada cultura, cada comunidad ha encarado el tema de diferentes ángulos y con distintas propuestas de inclusión social.

El Estado y muchas Organizaciones Civiles de la Provincia trabajan en el día a día para contener, apoyar y asistir a personas discriminadas. En ese marco el proyecto apunta a la integración de las personas sin importar posición social, género, edad, capacitación o fisonomía.

A los fines de potenciar el valor de éste programa, de considerar oportuna la acción y fortalecer el conocimiento del mismo, es que solicito a éste Honorable Cuerpo, se apruebe el siguiente proyecto que auspicio.-

