PROYECTO DE RESOLUCIÓN

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la expropiación del inmueble ubicado en Avenida Antártida Argentina s/n de la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredón, Provincia de Buenos Aires, identificado catastralmente como: Circunscripción IV Rural, Parcela 335 BD, 335 BE, y 335 BF, del Partido de general Pueyrredón, y su cesión a título gratuito al Municipio de General Pueyrredón, con cargo de ser destinado a la remediación y clausura del actual predio de disposición final de residuos.

FUNDAMENTOS.

La presente iniciativa tiene por objeto declarar de interés de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires la expropiación del inmueble ubicado en Avenida Antártida Argentina s/n de la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredón, Provincia de Buenos Aires, identificado catastralmente como: Circunscripción IV Rural, Parcela 335 BD, 335 BE, y 335 BF, del Partido de general Pueyrredón, a su propietaria Difusora Austral SA y/o quien en definitiva acredite la titularidad mediante instrumento válido.

El predio en cuestión será cedido en forma gratuita a la Municipalidad de General Pueyrredón, provincia de Buenos Aires, a efectos de ser destinado a la remediación y clausura del actual predio final de disposición de residuos sólidos urbanos, el que se encuentra colapsado de acuerdo a un informe realizado por el Organismo Provincial de Desarrollo Sustentable (OPDS).

Que, mas allá de las consecuencias ambientales, existe en el actual predio de disposición final de residuos un asentamiento precario de personas a lo largo de uno de los caminos de acceso (camino lindante con el terreno denominado “ex - Venturino), y se ha detectado también la presencia directa de personas en el frente de descarga de residuos. Esta última situación constituye un grave riesgo para los recuperadores informales dada la actividad de circulación y de descarga de camiones recolectores como también el movimiento de equipos pesados (compactador, topadora, pala cargadora, excavadora hidráulica). Asimismo, la actividad de revolver residuos para obtener elementos de valor (y eventualmente restos de alimentos) constituye un grave riesgo sanitario para tales personas.

Que, de acuerdo al informe técnico realizado por el OPDS y suscripto por el Dr. Oscar Taborda, las necesidades de recepcionar y disponer residuos y la falta de un nuevo sitio para esta operación ha sobrepasado la posibilidad de planificar y programar las futuras operaciones. Es así que en el mejor de los casos, la infraestructura necesaria para operar con un relleno sanitario, recién estaría disponible en aproximadamente 16 meses, por lo que resulta imprescindible contar, con absoluta celeridad, de un predio lindero para la remediación y clausura del actual basural.

Que, es importante destacar que en esta particular situación no resulta posible seleccionar inmuebles pues la elección del mismo se encuentra condicionada a que resulte ambientalmente apto para el destino pretendido.

Teniendo presente que, la expropiación es una institución de Derecho Público en virtud de la cual la administración, con fines de utilidad pública o social, adquiere coactivamente bienes pertenecientes a los administrados, conforme al procedimiento determinado en las leyes y mediante el pago de una justa indemnización…”, resulta ser el mecanismo idóneo para la adquisición del predio en cuestión y su posterior cesión a título gratuito al Municipio de General Pueyrredón, con cargo de ser destinado a la remediación y clausura del actual vertedero. 

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo la presente iniciativa.

