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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el poder ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés provincial, la tarea que realiza en nuestra Provincia de Buenos Aires, la Asociación Civil “Centro Lekotek” de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires..

FUNDAMENTOS
Lekotek es una asociación civil, resultado del permanente trabajo a favor de la infancia desprotegida, sus familias y las organizaciones de la comunidad.
LekoteK nació en Suecia en el año 1963 por iniciativa de un grupo de madres que advirtieron la importancia del juego como modo de facilitar la comunicación y la construcción del vínculo con sus hijo con necesidades especiales. A través de una particular metodología de trabajo, el proyecto se multiplico en los países Nórdicos. Luego, en la década del 80 paso a Estados Unidos estableciendo en 1990 en Buenos Aires, Argentina. Desde esta ciudad se extendió a San Pablo, Brasil.
Su misión institucional es integrar a niños con necesidades y en riesgo social con sus familias y con su comunidad, a través del juego. Tiene como objetivos instalar y promover el juego como instrumento de integración para niños y niñas con necesidades especiales y en riesgo social, en el núcleo familiar, las organizaciones y la comunidad en general; generar acciones para la promoción de los derechos de los niños y niñas en general y en particular; promover la capacitación y creación de dispositivos de juegos emponderando a los agentes comunitarios y a las organizaciones de base de la comunidad.
El por que del juego. En Lekotek entienden al juego como la actividad fundamental de la infancia, como la manera mas natural de establecer vínculos, descubrir y desarrollar capacidades, transmitir valores y facilitar la socialización. 
Mas allá de estar esta asociación civil en la ciudad autónoma de Buenos Aires, la misma realiza tareas en el interior del país, y por supuesto en nuestra provincia. 
En nuestra provincia se han abierto 61 juegotecas en lo que va desde el año 2000 beneficiando a mas de 6000 chicos y capacitándose a 600 adulto. 

La juegoteca constituye una propuesta matriz, focal para la misión de Lekotek, la de integrar a niños y niñas con necesidades especiales y en situación de riesgo social. En este sentido, es que sus acciones van construyendo sentidos, dando pie a conceptualizaciones especiales y reformulaciones en la temática de juego, de la infancia, del voluntarismo, etc. 


Por todo lo expuesto precedentemente es que solicito a mis pares, me acompañen con su voto positivo.
