Proyecto de

DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que considera de interés prioritario y significativa importancia, que la Dirección General de Cultura y Educación a través de la dependencia y organismo que corresponda, evalúe y resuelva el requerimiento de la EPB 22 “José Hernández” del Partido de San Miguel del Monte, que gestiona por la vía administrativa pertinente, la implementación del Proyecto de Jornada Completa para ese establecimiento. Esa implementación posibilitaría una respuesta efectiva y adecuada a los requerimientos socio educativos de la zona suburbana en que se encuentra ubicada la Escuela, Barrio Los Claveles, y otros barrios de Monte cuyos niños acuden al citado establecimiento. 
FUNDAMENTOS

La Escuela de Enseñanza Primaria Básica 22 José Hernández del Distrito de San Miguel del Monte, está ubicada en una zona suburbana, bario Los Claveles, de la ciudad cabecera del distrito. El barrio está poblado por familias numerosas y humildes, muchas de ellas “ensambladas”, con trabajos temporarios ó desocupados. La mayoría carentes, sin cobertura social. Las viviendas son en muchos casos precarias y aún las  construídas en material, no reúnen las condiciones necesarias de una vivienda digna, sin servicios básicos. Debe tenerse en cuenta que un porcentaje significativo de los padres de familia son semianalfabetos, razón por la cual la Escuela trabaja en conjunto con el Centro de Adultos que funciona en la misma escuela. La totalidad de los alumnos de la EPB 22 almuerza en el establecimiento de lunes a viernes, habiéndose luego creado el comedor de fin de semana en convenio con la Municipalidad, completando de ese modo la respuesta de una buena alimentación, junto a la copa de leche y merienda reforzada, recibiendo la totalidad de los alumnos guardapolvos, zapatillas y útiles escolares.  Pero está claro que siendo la educación un desafío de largo plazo y los educadores actuando sólo si disponen de una visión de futuro, se otorga su verdadero sentido al trabajo. Una buena escuela es aquella en la que los chicos puedan aprender no sólo contenidos de las asignaturas, sino también a convivir, a ser parte de una institución con un rol definido. Es en razón de ello y al cabo de trabajos de evaluación y diagnóstico profundo que el personal directivo y docente del establecimiento, junto al conjunto de la Comunidad Educativa, consideraron vital para contar con proyectos a futuro el solicitar la implementación del régimen de Doble Escolaridad para la Escuela 22 José Hernández del distrito de San Miguel del Monte. 
Han señalado como fundamento de su requerimiento, que la realidad socio comunitaria en que está inserta la Escuela, la función que en la misma cumple, excediendo la labor de impartir conocimientos, contribuyendo a formar un ciudadano libre, crítico, reflexivo, responsable, que logre insertarlos en las etapas educativas y de la vida.  Sostienen además la conveniencia de otorgarle a la formación que imparten una orientación hacia las manualidades y artesanías con talleres diversos y que abran nuevos horizontes a sus alumnos. 

La agestión que vienen realizando en tal sentido, y que es de larga data, motiva la inquietud del acompañamiento, bregando porque su requerimiento sea evaluado con prontitud y ello permita abrir inmejorable perspectiva a una escuela de un distrito bonaerense en la búsqueda del mejor cumplimiento de sus objetivos.

