Proyecto de
DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia
 de Buenos Aires

DECLARA

Que considera de interés prioritario y significativa importancia se evalúe y resuelva a la mayor brevedad, la petición formalizada por productores de distritos comprendidos en la Cuenca Baja del Río Salado: Monte, General Belgrano, Pila, Chascomús, Punta Indio y Castelli, a fin de ser considerados en estado de emergencia por sequía, en los términos previstos por la Ley 10.390 y sus modificatorias. 

FUNDAMENTOS

Recientemente se han reunido en la ciudad de Chascomús, en las instalaciones de la Asociación Rural, representantes de las Sociedades y Asociaciones Rurales de Chascomús, General Belgrano, Monte, Pila y Lezama, junto a autoridades municipales, representantes de los Concejos Deliberantes y diversos productores de la Región IV de la Confederación de Asociaciones Rurales de Buenos Aires y La Pampa.

Ha motivado el encuentro la afligente situación que atraviesa el sector por las contingencias climáticas que castigan severamente la zona, producto de la merma significativa en el régimen de precipitaciones, las elevadas temperaturas acompañadas de vientos, conformando su sumatoria un panorama que los lleva a requerir el amparo de la Ley Provincial 10.390, el estado de emergencia agropecuaria por sequía, de los partidos de la Cuenca Baja del Río Salado: Monte, General Belgrano, Pila, Chascomús, Castelli y Punta Indio. 
Han manifestado que sin duda, la adversidad climática actual compromete seriamente resultados económicos presentes y futuros y el impacto colateral que significa y compromete hasta la subsistencia de empresas ligadas al sector. 

La gravedad de la situación amerita el requerir se asigne prioridad al tratamiento de este pedido, en razón de lo cual es que solicitamos el acompañamiento de los señores Legisladores para esta iniciativa.
