PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo, la  emisión radial de la radiodifusora LT 36 Radio Chacabuco señal de AM en 1580 Khz y los contenidos sociales de su actividad económica, cultural, deportiva y social al servicio de la comunidad a través de la información y educación que desarrolla de manera ininterrumpida desde hace 35 años desde la ciudad de Chacabuco y hacia su zona de influencia..

FUNDAMENTOS
La libertad de informarse es esencial para la realización del pleno y efectivo ejercicio de la libertad de expresión e instrumento indispensable para el funcionamiento de la democracia representativa, mediante la cual los ciudadanos ejercen su derecho a recibir y buscar información, reafirmando así los principios de la Declaración de Chapultepec que constituyen un documento básico que contempla las garantías – entre otras – del derecho a la libertad de expresión, la libertad é independencia de la prensa y el derecho a la información.

Reafirmar el Art. 3º de la Convención Americana sobre Derechos Humanos que establece que “el derecho a la libertad de expresión comprende también la libertad de informarse por cualquier medio de transmisión”.

LT36 Radio Chacabuco, próxima a cumplir 36 años de emisiones ininterrumpidas, no ha recibido del Comité Federal ni de otra institución pública ó privada, ni de particulares observación ó medida disciplinaria alguna,.por el contrario ha sido galardonada y exhibe con orgullo premios, menciones y reconocimientos de la comunidad.

En los casi 36 años de esta emisora radial, ha demostrado la vocación de servicio de una empresa abierta hacia la comunidad. 

Nació en un medio acostumbrado a la actividad callejera y llevó a cabo su labor esencialmente comercial, sin olvidar la prestación de los servicios que a cada momento le fueron solicitados.
Ni los avatares económicos ni los vaivenes políticos alteraron el ritmo de su tarea. Más allá de todas las circunstancias que pudieron haber afectado a otras empresas, se mantuvo fiel al compromiso asumido informar, divertir, educar, difundir y ayudar. Mantuvo este espíritu durante años, pero la realidad es otra, ni Chacabuco, ni el país, ni la radiodifusión escaparon a los cambios.
La información circula a una velocidad que no pudieron imaginar los fundadores de LT 36 cuando pusieron en el aíre la señal de AM en 1580 Khz. Los satélites informativos acercan cada vez más a la otra incomprensible idea de la "aldea global", la digitalización de la información borra la antes marcada frontera entre el periodismo oral, televisivo y gráfico; la realidad es mucho más compleja, rica en matices y protagonismos para el ciudadano corriente de lo que fue en el pasado. 

Hace 35 años se cristalizó un proyecto que en su desarrollo posterior evidenció la perspectiva y certeza de criterios de quienes originariamente lo pusieron en marcha. Argentina vivía hacia 1973 su retorno a la democracia tantas veces interrumpida, y un renacer de empresas y actividades culturales venia desplegándose con intensidad desde comienzos de la década del setenta. Las comunidades del interior no eran ajenas a tal proceso y un cúmulo de actividades de promoción como gustaba llamarse en esos años, surgían de todos los campos de la cultura y entre ellas las de la comunicación. Así se entienden las labores y gestiones conducentes a la obtención de licencias para el establecimiento de estaciones de radiodifusión en muchas ciudades del interior del país. 

Chacabuco, ciudad inserta en la zona norte de la provincia más rica del país, justificaba el anhelo tenaz de una radio de amplitud modulada. Sus casi 40.000 habitantes de entonces, sus servicios públicos, sus medios de comunicación escrita, sus industrias y comercios, fueron datos sopesados debidamente para quienes se movían en el objetivo compartido. Cierto es que a la tradición de un visionario como fue Juan Martini se unieron cuatro mentalidades y esfuerzos no menos decisivos como los de Osmar Echevarria, Jorge Mercau Saavedra, Rubén Loprete y el Ing. Héctor Mori para concretar una sociedad de responsabilidad limitada que tendría como objetivo la instalación de una radiodifusora de baja potencia. 

A esta primera convocatoria del 23 de septiembre de 1970 para concurrir asociados al Concurso Publico llamado por el Ente de Radiodifusión y Televisión, participaba con una vasta trayectoria local Juan Martini, quien tiene en las comunicaciones locales un lugar privilegiado. 

En el transcurso de esos años se incorporan a la Sociedad Radio Chacabuco S.R.L. en carácter de socios Juan Martini (h), Marcelo Loprete, Horacio Arce, Carlos Luis Rebolini, Hector Mori (h) y Jorge Ortega, sumándose a las gestiones de los anteriores ante los órganos específicos. 

Son estos hombres que aparecen en la génesis de la Radio quienes fijaron con claridad los principios que a pesar del tiempo transcurrido guardan plena vigencia. No escapa a ellos el propósito de que la misma fuera "un centro de promoción cultural, económico y social de la comunidad a través de información y la educación”. 

Queda también explicito, en la Declaración de Principios que se fijaron los fundadores de la radio abrevando en varias fuentes, la defensa de los derechos humanos, que es soporte irrenunciable del estilo de vida democrático. 

En marzo de 1972 Radio Chacabuco ingresa como socio activo de la Asociación de Radiodifusoras Privadas Argentinas. 
Si bien la licencia se había adjudicado el 26 de noviembre de 1971 fue a partir de junio de 1973 que se autoriza a la emisora a transmitir "en forma precaria y sin publicidad". Precisamente el 20 de junio de 1973 el presidente del Comité Federal de Radiodifusión resuelve autorizar la salida al aire de once emisoras en el país, entre las que se encontraba LT 36 Radio Chacabuco. En los considerandos de decididos matices ideológicos, el coronel Diego Perkins no pudo intuir los sucesos que distinguirían a aquel 20 de junio de 1973. 

Jornada inolvidable fue la del 28 de julio del mismo año que, cuando comenzó a funcionar la nueva radio en amplitud modulada en su frecuencia de 1580 Khz, suceso que fue clamorosamente recibido por toda la población. 

En el diseño de la programación además de insistir en la calidad y el buen gusto, se puso el acento en la veracidad de la información.
No puede dejar de mencionarse uno de los primeros reconocimientos que tuvo la emisora cuando el 19 de noviembre de 1974 el Señor Horacio Arce fuera nombrado representante de ARPA ante la Comisión de Finanzas de la Confederación General Económica. 


Durante diez años, y hasta 1986, Radio Chacabuco fue miembro permanente del Consejo Directivo de ARPA. 

En noviembre de 1987, el Director de la Emisora Marcelo Loprete, obtuvo una beca de la Fundación alemana de Aktio Ad Veniat, para participar en el XVII Programa de Graduados Latinoamericanos de la Facultad de Ciencias de la Información de la Universidad de Navarra, España. 
En este programa participaron 17 Directores de medios de información, seleccionados entre 750 postulantes de todos los países de Latinoamérica. El mismo se desarrolló entre los meses de enero a junio de 1988, en Pamplona. 

Los jóvenes y las instituciones tuvieron una puerta abierta de manera permanente a sus inquietudes, y los servicios a la comunidad fueron constantes durante todo el horario de transmisión. Al respecto las zonas rurales tienen un buen resguardo en la credibilidad de los noticieros informativos.

Los siguientes son premios que se destacan porque ellos implican una distinción por el permanente aporte de la radio y muy especialmente de RAMON LAREU, a la cultura nacional. 

1980: EL CLUB HURACAN DE CHACABUCO LE OTORGA UNA PLAQUETA POR LA DIFUSION DEL FOLKLORE NACIONAL. 

AÑO 1983: LA EMPRESA DISCOGRAFICA TONODIS LO DISTINGUE CON EL DISCO DE ORO EN RECONOCI​MIENTO A LA TAREA REALIZADA EN EL CAMPO DE FOLKLORE. 

AÑO 1984: LA UNIVERSIDAD DE LA CALLE, INSTlTUCION CULTURAL DE LA CAPITAL, LO HACE ACREEDOR DEL DIPLOMA DE HONOR Y LE OTORGA LA BALDOSA DE ORO. 

AÑO 1986-87 Y 88: EN ESTOS TRES AÑOS CONSECUTIVOS EL COMITE FEDERAL DE RADIODlFUSION LO GALARDONA CON EL PREMIO UNIDAD NACIONAL Y LO DECLARA MEJOR PROGRAMA RADIAL DE FOLKLORE. 

AÑO 1992: A SOLICITUD DE LA SECRETARIA DE CULTURA y EDUCACI0N DE LA PROVINCIA DE BS. AS. Y REPRESENTANDO A LA MISMA, PARTICIPA EN LA FERIA INTERNACIONAL DEL LIBRO A TRAVES DE UN PROGRAMA GRABADO EN EL STAND DE MEDIOS DE DIFUSION DE LA PCIA. DE BS. AS.

AÑO 1992: EL CONSEJO PROFESIONAL DE CIENCIAS ECONOMICAS DE LA PROVINCIA DE BS. AS. LE OTORGA EL GALARDON QUE ESE AÑO COMENZO A ADJUDICAR A LOS MEDIOS DE COMUNICACION Y COMUNICADORES SOCIALES, CON PLAQUETA Y DIPLOMA, COMO MEJOR PROGRAMA DE FOLKLORE DE LA PCIA. DE BS. AS.

AÑO 1993: EL 20 DE MARZO RECIBE OTRO GALARDON JUNTAMENTE CON EL ACADEMICO PROF. RICARDO MELLI, Dr. CRESCENCIO NATELLI Y MOVIMIENTOS FOCOLARES DE O'HIGGINS EL PREMIO FUE OTORGADO POR EL MINISTERlO DEL INTERIOR POR SU APORTE A LA CULTURA NACIONAL. 

En momentos actuales, tanto el gobierno nacional como los estados provinciales, proponen a la sociedad argentina la necesidad imperiosa de preservar no solo los puestos de trabajo sino fundamentalmente la prestación de servicios que brindan a la comunidad emprendimientos como los de LT 36 Radio de Chacabuco.-
Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores la aprobación del presente proyecto.
