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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo auspicie actividades, seminarios, conferencias y programas educativos que difundan la obra del pensador y escritor Raúl Scalabrini Ortiz al cumplirse 50 años de su desaparición física.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

El 30 de  mayo de 1959 fallecía el pensador y escritor Raúl Scalabrini Ortiz, quien enriqueció el pensamiento nacional con sus aportes intelectuales, dejando páginas memorables en sus trabajos como “El hombre que está solo y espera”, “Los ferrocarriles deben ser del pueblo argentino”, “Bases para la reconstrucción nacional”, “Política Británica en el Río de la Plata”, “Historia de los Ferrocarriles Argentinos”, entre otros.
Nacido en la ciudad de Corrientes en plena vigencia del conservadorismo,  y mientras realizaba sus estudios en la Facultad de Ciencias Físicas y Naturales, participa activamente  en un grupo de orientación socialista revolucionaria, muy común en esa época como representación de rebeldía al régimen imperante. Luego de viajar por varias provincias, se establece en París, y a su regreso, en plena crisis económica mundial advierte sobre la necesidad e insertarse en el análisis de la realidad nacional.

Con posterioridad su derrotero, como el de muchos jóvenes de su época  se dirige al campo nacional y popular, con influencias de Macedonio  Fernández, José Luis Torres, Ernesto Palacio, los hermanos Irazusta y otros.

Como consecuencia de la Revolución Radical de Paso de los Libres es desterrado y a su retorno en 1935 y sin estar alineado al radicalismo, pero a través de FORJA (Fuerza de Orientación Radical de la Joven Argentina) de la cual participó en su fundación junto a Arturo Jauretche, Gabriel del Mazo, Luis Dellepiane, Homero Manzi, y otros, su entusiasta labor comienza a ser difundida, encontrando en  sus escritos y publicaciones un análisis original y certero de lo que sucedía en el país, dando impulso a nuevas ideas que revitalizaban y actualizaban el nacionalismo latente, y que constituyeran una base de los lineamientos económicos y doctrinarios a partir de 1945.
A pesar de no haber aceptado cargos en el gobierno de Perón, participa activamente como motor de ideas del nuevo gobierno, donde sus trabajos sobre la política británica van a ser tomados para el trazado de la independencia económica que el gobierno popular se proponía.

Con la caída  del gobierno en 1955,  como muchos de sus compatriotas pasa a formar parte de la resistencia civil ante el golpe antidemocrático, donde Scalabrini trata de ir buscando alternativas de futuro.
Ya en 1957 acepta el ofrecimiento para escribir en la revista “Que” que dirige Rogelio Frigerio y apoya el acuerdo de Perón con Arturo Frondizi, del que renuncia poco tiempo después por las medidas que en materia petrolera tomara éste último.

Retirado en su casa de Olivos, fallece poco después.

La vigencia de su pensamiento puede sintetizarse en las palabras que Arturo Jauretche  pronunciara en su homenaje: “… más allá del estrecho límite de los partidos y fracciones, de los perecederos gobiernos, de la transitoriedad de los éxitos y las derrotas, somos vencedores en esta conciencia definitiva que los argentinos hemos tomado de lo argentino”.
Al cumplirse medio siglo de su desaparición, el pensamiento de Scalabrini Ortiz está más vigente que nunca, y sus trabajos pueden y deben ser tomados como guía insoslayable para la comprensión de los problemas que nos aquejan, y, lo que es más importante para el enriquecimiento de los espíritus de las nuevas generaciones, que más allá de lineamientos partidarios comprendan al ser nacional, sientan al país, e identifiquen a aquellos que pretendan subyugarle

Por lo expuesto, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente proyecto.
