PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
                Dirigirse al Sr. Gobernador de la Provincia, para que por intermedio de quien corresponda, en forma urgente y por escrito,  informe en relación a presuntos hechos de saqueo a comercios de ventas de comestibles, que se habrían producido, conforme publicaciones periodísticas, el 4 de diciembre del 2008 en el kilómetro 27 de la Ruta 3 de La Matanza y el viernes 19 de diciembre del 2008, en Moreno donde unas trescientas personas se concentraron a las 11 de la mañana debajo del puente del Acceso Oeste y la ruta 23, que conecta Moreno con la localidad de San Miguel y desde allí, a bordo de diez micros, se dirigieron hasta la entrada del country San Diego para pedir bolsones de alimentos, pero sin suerte se retiraron a las dos horas, remitiendo: 

1º) 
Pormenorizadamente detalle, sobre cantidad de hechos que como los mencionados, han ocurrido en el ámbito del conurbano bonaerense, durante los últimos meses, e informe:

a)      Fecha y hora del hecho

b)      Damnificado/s

c)       Lugar

d)      Forma en que se materializó

e)      Cantidad de personas lo llevaron a cabo

f)       Si fueron identificados los autores

g)      Carátula de los hechos

h)      Mercadería entregada

i)        Monto 

j)        Autoridad Judicial interviniente

k)      Estado actual de las investigaciones

2º)
Amplio informe de las medidas que se debieron adoptar desde ese Departamento Ejecutivo, a través de los Ministerios correspondientes.

3º)
 Toda otra información, que estime de interés, para el esclarecimiento de esta situación como de la información del Pueblo de la Provincia.

FUNDAMENTOS
                La delicada situación social de en que se encuentra nuestro país, tiene eco importantísimo en el  conurbano bonaerense.

En este contexto, varias publicaciones periodísticas dan cuenta de una serie de violentos episodios se produjeron en distintos distritos bonaerenses durante diciembre, cuando grupos de manifestantes con palos y capuchas se presentaron ante los supermercados de la zona para reclamar comida.

Aparentemente es esa situación y ante las frescas heridas producidas por los trágicos hechos de fines del 2.001, los comerciantes liberaron mercadería para evitar destrozos. Moreno y La Matanza fueron el epicentro de los hechos, pero también hubo un caso en Córdoba. 

El dueño una cadena mayorista de alimentos de Gregorio de Laferrere cedió ante la habría entregado “medio camión” de mercadería a unas cien personas que apostadas con palos y con el rostro cubierto bloquearon durante diez horas el acceso al local y amenazaban con endurecer la protesta si los alimentos pedidos no eran entregados. 

El tenso episodio, que ocurrió el 4 de diciembre en el kilómetro 27 de la Ruta 3 de La Matanza, fue sólo un caso de la alta conflictividad social con la que lidiaron en las últimas semanas varios distritos de la provincia de Buenos Aires. 

Así, el fantasma de los saqueos volvió agitarse en dos de  los más humildes, que volvieron a sentir las protestas el último mes y fueron de las más golpeadas durante los episodios de diciembre de 2001. 

Ante la gravedad de estos acontecimientos solicitamos ser acompañados en la presente solicitud de informes, para su urgente tratamiento y resolución, atendiendo a que dicha a situación planteada, podría tratarse de hechos preparatorios para cometer sistemáticamente, delitos similares a lo ocurrido durante el año 2001, en todo el ámbito del conurbano y de esta manera desestabilizar la paz social del Pueblo de la Provincia.

