PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :

                            DE BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO, por la presentación del libro “EL FIORITO”, trabajo realizado por los Doctores Alberto Castañeda, Alberto Di Iorio, Miriam Cobos y Hugo Chernobilsky, que rescata de la memoria la vida del “HOSPITAL PEDRO FIORITO”, de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                               El día 12 de diciembre de 2008, a las 20:00 horas, en el Aula Magna del HOSPITAL PEDRO FIORITO, sito en Avenida Belgrano 851 de la ciudad de Avellaneda, se presentó el libro “EL FIORITO”, que rescata de la memoria la vida del nosocomio, entre 1913 y 2003.

                               El libro fue realizado por los Doctores Alberto Castañeda, Alberto Di Iorio, Miriam Cobos y Hugo Chernobilsky, demandando cerca de cuatro años de esfuezo,  con la ayuda y colaboración de otras 51 personas interesadas en contar la historia del hospital más emblemático de Avellaneda.

                               En cada ejemplar el lector encontrará cuatro ejes bién determinados, por un lado el resumen de la gestión de cada uno de los directores, por otro lado la historia de cada uno de los servicios, una tercera parte con todo el movimiento cultural que nació con el Museo y por último un anexo que incluye a todas las organizaciones externas que trabajaron en el hospital.

                              El Doctor Hugo CHERNOBILSKY, curador del Museo del Fiorito, compilador e impulsor de la obra, explicó el arduo trabajo por rescatar información de la historia por distintos periódicos, como: La Ciudad, La Calle de Avellaneda, El Sol de Quilmes, La Oficina de Legislación y Digesto de la Municipalidad, en la atención de la señora Noemí Romero, así como también la buena predisposición de los vecinos, la correctora de estilo señora Virginia Sauda, el Laboratorio Gador, destacándose además, que todos los que participaron cedieron los derechos de autor a la Asociación Cooperadora.

                              EL FIORITO, la historia nunca contada de un joven de 20 años, es mas que un libro de historia, un registro invalorable de la vida de un hospital.

                               Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

