PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENSO  AIRES

R E S U E L V E :

                            DE BENEPLACITO Y RECONOCIMIENTO, por la celebración del “1º ANIVERSARIO DE LA INAUGURACION DEL POLO JUDICIAL DE AVELLANEDA”, que se llevó a cabo el día 18 de diciembre de 2008, en la Sede Judicial, sito en Avenida Mitre 2615, de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                                      El presente Proyecto de Resolución tiene por objeto, el Beneplácito y Reconocimiento por la celebración del “1º Aniversario de la Inauguración del Polo Judicial de Avellaneda”, descentralizado del Departamento Judicial de Lomas de Zamora, que se realizó el día 18 de diciembre de 2008, a partir de las 19:00 horas, en la Sede Judicial, sito en Avenida Mitre 2615, de la ciudad de Avellaneda.

                                      Dicho evento fue organizado por funcionarios que trabajan en la dependencia, realizando un balance del primer año laboral ante autoridades Municipales, funcionarios Nacionales, Provinciales, Instituciones locales, Consejos vecinales, Foros de seguridad y vecinos en general.

                                      También se difundieron aspectos de la tarea que se realiza en la dependencia, su presente y futuro, aportes, propuestas para acercar al vecino de Avellaneda a una justicia mejor.

                                      El acto de la celebración fue declarado de Interés Municipal por el Señor Intendente Baldomero ALVAREZ DE OLIVERA, mediante Decreto nº 4538/08.

                                      Por lo expuesto, solicito de los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

