PROYECTO DE DECLARACIÓN
 
 
 
 
 
      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
 
 
 
DECLARA
 
 
      
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, declare zona de emergencia y/o desastre   rural al Partido de  La Plata, Gran La Plata, Berisso y Ensenada .-
                                                                                
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                                           
 
                                           
 
 
                                          
 
 
                                                   FUNDAMENTOS
 
                                                                  
 
Es de público y notorio que una gran sequía, casi sin precedentes, afecta a gran parte del país, y especialmente a nuestra Provincia de Buenos Aires.
Que el Gobierno Nacional, a través del Decreto 33/09 firmado por la Sra. Presidente de la Nación, declara zona de emergencia a varias provincias del país, entre ellas Buenos Aires, en el marco de la Ley de Emergencia Agropecuaria 22.913.
Que nuestra zona se ha visto altamente perjudicada por el fenómeno de la sequía, afectando la producción flori y frutihortícola, además de los cultivos tradicionales de maíz, trigo y soja, perdiéndose grandes areas cultivadas por la sequía y/o incendios.
Que también sufre consecuencias el sector ganadero local por la falta de pasturas, y la escasez de rollos de alimentos.
Que la falta de lluvias a generado una descontrolada reproducción de arañuelas, ácaros y pulgones; mas  el denominado trip de la peste del tomate, que además se extiende a los cultivos de pimientos y verduras de hojas. 
Que una de las bases de la economía de la región es la producción de flores, verduras, especialmente el tomate, y frutas de estación.
         Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto. 
 
