PROYECTO DE DECLARACION
EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

DECLARA
Que habiéndose decretado la Emergencia Agropecuaria en la Provincia de Buenos Aires vería con agrado que el Sr. Gobernador amplíe la Emergencia incorporando a la misma al Transporte Automotor de Carga de Cereales y Oleaginosas en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires, dado el estado de desastre agropecuario, la necesidad de disponer urgentes acciones directas y el interés publico insoslayable de la cuestión.-
FUNDAMENTOS
La retracción de la economía derivada, entre otros factores,  de la crisis financiera internacional, ha impactado de manera directa sobre la actividad económica en general y sobre el transporte automotor de carga de cereales y oleaginosas en particular, ocasionando una disminución del trabajo en este sector que oscila entre el 45 y el 60 por ciento al día de la fecha.

Asimismo, las pérdidas millonarias experimentadas por el sector agropecuario superiores, en promedio, al 50 por ciento de la cosecha como consecuencia de la sequía, determinan una disminución de igual proporción en el número de viajes realizados por los transportistas haciendo inviable la continuidad de la actividad bajo las condiciones actuales.
La sequía, la caída en los precios de las commodities, la crisis internacional y las constantes medidas restrictivas del Gobierno Nacional hacia el sector agropecuario, trajeron finalmente la recesión al interior del país y de nuestra provincia. El derrumbe del campo se expande inexorablemente a todos los eslabones de la cadena agroindustrial y hoy los transportistas necesitan de medidas urgentes y acciones directas para alivianar la situación que provocó la falta de lluvias.
Teniendo en cuenta la contracción extraordinaria del trabajo que afronta este sector, arrojando como resultado una disminución de más del 60 por ciento en el total de sus ingresos, ya que la facturación promedio pasará de los $ 15 mil a los $ 2 mil durante 2009, es que este Bloque solicita se incorpore al transporte automotor de carga de cereales y oleaginosas a la emergencia agropecuaria decretada por el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires.

Que el 80 por ciento del transporte de carga se mueve en torno a la actividad granaria, por lo tanto, si se tiene en cuenta la situación que afronta la actividad agropecuaria, la afectación es directa y sabido es, que si se para el transporte de cereales, se para el transporte de carga. En este momento, el 70 por ciento del parque automotor está parado y se avizora un 50 % de merma en la cosecha que viene, debido a la sequía que castiga especialmente a la Provincia de Buenos Aires, Entre Ríos y parte de Santa Fe.
Que los transportistas que durante el pasado año invirtieron sus ganancias comprando nuevas unidades y contratando personal por la difusión de líneas crediticias, hoy  no pueden pagar las cuotas ni sostener el empleo con un panorama más grave todavía: no hay cosecha de girasol, no hay cosecha gruesa, falta agua y están sufriendo la inactividad desde 2008. Hay quienes manejan su propio camión pero los que son propietarios de más de un vehículo no solo tienen que deshacerse del capital de trabajo para afrontar los costos sino que, además, tienen choferes a su cargo, razón por la cual es necesario que se produzcan rebajas impositivas y en las cargas sociales para poder conservar el capital y, de este modo, los puestos de trabajo.

Que se están produciendo quiebras, dificultades financieras y operaciones de compra de vehículos que se deshacen, todo esto no hace más que reflejar que no vamos por buen camino.
Que no siempre resulta simple entender una situación particular cuando se desconocen las exigencias que cierto trabajo tiene y las vicisitudes que se le pueden presentar. El sector está reclamando soluciones, una ley de emergencia que los ampare porque la situación se torna insostenible día a día.
Por todos los fundamentos expuestos, es que solicito incorporar a la emergencia agropecuaria al transporte automotor de carga de cereales y oleaginosas  en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires, esperando el acompañamiento con el voto positivo de todos los Diputados de esta Honorable Cámara.
