

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE  CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

            Solicitar al Poder Ejecutivo se sirva informar a través del Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible:

1) Cuáles fueron los motivos que dieron lugar a los trabajos de desmonte y tala de la franja de Monte Ribereño provincial, comprendida por el arroyo Doña Flor, el Río Santiago y la zona urbanizada de la localidad de Cambaceres del Partido de Ensenada. 
2) Cuál fue el Organismo que autorizó la deforestación señalada y en caso de contar con la documentación, adjunte la misma al responde.
3) Cuál es la Empresa autorizada a realizar la mencionada tala.

4) Si se realizó, de conformidad con la ley 12704, la correspondiente evaluación previa para conocer el impacto ambiental que produciría la deforestación del Monte Ribereño y en su caso acompañe la misma.
5) Todo otro dato de interés. 

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de solicitud de informes tiene por objeto conocer la problemática ambiental surgida a partir del  desmonte y tala de la franja de Monte Ribereño comprendida entre el arroyo Doña Flor, el Río Santiago y la zona urbanizada de la localidad de Cambaceres, partido de Ensenada.

El Monte Ribereño se encuentra ubicado en parcelas del dominio público provincial, densamente forestadas, cuyo valor ambiental es incalculable. Ello le valió diferentes grados de protección a través de ordenanzas municipales y leyes provinciales, con el objeto de conservar y preservar la integridad del paisaje natural, geomorfológico, histórico y urbanístico de dicha zona.
Así fue declarado por la ley 12.756 como Paisaje Protegido de Interés Provincial para el desarrollo ecoturístico. Además, se encuentra protegido por la Ordenanza Municipal N° 1829/95. Dichas normas establecen la obligación para las autoridades públicas de preservar la integridad del Monte Ribereño, así como expresamente prohíben tareas como las que se vienen efectuando en la zona afectada.
Es dable resaltar que el Monte Ribereño se ha desarrollado a lo largo de cientos de años debido a las semillas de distintas especies transportadas por los ríos Paraná y Uruguay, desde su cauce superior y medio hacia su confluencia en la desembocadura, esto es especialmente, el margen derecho del Río de la Plata.

  El monte se conformo a partir de la combinación de diversos factores, como la existencia de un microclima muy particular en la zona, sumado al efecto atemperador del río en el invierno, el aporte continuo de agua y asociado a ello, la presencia de suelos jóvenes aluvionales, que forman un albardón costero, todo lo cual genera condiciones favorables para el desarrollo de una rica flora y fauna costera, algunas de cuyas especies son comunidades de saucedales asociadas al humedal ribereño, laureles, ceibos, espadañas, anacahuitas, lirios amarillos y distintas variedades de bulbosas, además de cientos de otras especies entre aves, reptiles, anfibios y mamíferos que conforman un ecosistema con una altísima biodiversidad.
Ahora bien, a partir de las diversas denuncias de los habitantes próximos al lugar, ha tomado instancia pública que la porción del Monte Ribereño delimitada por el arroyo Doña Flor, el Río Santiago y la zona urbanizada de la localidad de Cambaceres, ha sufrido últimamente alteraciones producto de tareas de desmonte y tala, que indudablemente generan un impacto ambiental negativo que afecta el medio ambiente de toda la región.  
Es importante resaltar que todas estas actividades descriptas, derivan en la consecuente disminución de especies vegetales y animales autóctonas, habitantes permanentes de este ecosistema y una progresiva eliminación del cordón forestal que actúa como defensa de mareas altas y sudestadas, aumentando el desgaste del suelo por la erosión en sus diversas formas.

Nuestra Constitución Provincial, en su artículo 28 reza:
 “Los habitantes de la Provincia tienen el derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras.

La Provincia ejerce el dominio eminente sobre el ambiente y los recursos naturales de su territorio incluyendo el subsuelo y el espacio aéreo correspondiente, el mar territorial y su lecho, la plataforma continental y los recursos naturales de la zona económica exclusiva, con el fin de asegurar una gestión ambientalmente adecuada.

En materia ecológica deberá preservar, recuperar y conservar los recursos naturales, renovables y no renovables del territorio de la Provincia; planificar el aprovechamiento racional de los mismos; controlar el impacto ambiental de todas las actividades que perjudiquen al ecosistema; promover acciones que eviten la contaminación del aire, agua y suelo; prohibir el ingreso en el territorio de residuos tóxicos o radiactivos; y garantizar el derecho a solicitar y recibir la adecuada información y a participar en la defensa del ambiente, de los recursos naturales y culturales.

Asimismo, asegurará políticas de conservación y recuperación de la calidad del agua, aire y suelo compatible con la exigencia de mantener su integridad física y su capacidad productiva, y el resguardo de áreas de importancia ecológica, de la flora y la fauna.

 Toda persona física o jurídica cuya acción u omisión pueda degradar el ambiente está obligada a tomar todas las precauciones para evitarlo”.
En virtud de la manda Constitucional señalada, teniendo en cuenta la preocupación esgrimida por los vecinos y sin intención alguna de invadir competencias locales, se hace necesario elevar este pedido de informes al Poder Ejecutivo, para que a través del Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible se conozca quien autorizó el desmonte y tala del Monte Ribereño, si existió una evaluación de impacto ambiental previa que permita conocer las consecuencias y cuál es la empresa autorizada a tales efectos.

Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores, acompañen con su voto el presente pedido de informes

_957271811.doc
�



�
















