PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta provisión de computadoras y a la respectiva conexión a Internet a fin de poner en práctica el Taller de Informática con destino a la Escuela Nº 16 de Juan José Paso, partido de Pehuajó.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta provisión de computadoras y a la respectiva conexión a Internet a fin de poner en práctica el Taller de Informática con destino a la Escuela Nº 16 de Juan José Paso, partido de Pehuajó.

Si bien las necesidades del establecimiento son  de variada índole, la que fundamenta el presente proyecto es la provisión de computadoras y la conexión al servicio de Internet, ya que es sumamente útil no solo para trámites administrativos, sino principalmente para la investigación y aprendizaje de los alumnos.

La posibilidad de desarrollar las actividades áulicas en mejores condiciones, constituirán un aliciente para toda la comunidad educativa, si bien, queda  pendiente dar solución a otras necesidades de esta comunidad escolar. 

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 

