PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta construcción de la vereda de la Escuela Nº 16 de Juan José Paso, partido de Pehuajó, así como a la reparación de techos y canaletas de la misma.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta construcción de la vereda de la Escuela Nº 16 de Juan José Paso, partido de Pehuajó, así como a la reparación de techos y canaletas de la misma.

El establecimiento educativo mencionado, carece de una infraestructura adecuada que permita brindar las mejores condiciones para que desarrollen sus actividades educativas.
Constituye una urgente necesidad edilicia que se proceda a la reparación de la vereda del establecimiento, la cual se encuentra deteriorada y data de 1930. 

Lo mismo respecto de techos y canaletas, que se encuentran en estado precario y han quedado fuera en refacciones anteriores.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 

