PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                             DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta provisión de una computadora, una impresora, un televisor, un DVD, un equipo de audio, mobiliario de cocina (alacena, bajo mesada) y calefón con destino al Jardín de Infantes Nº 904 de Juan José Paso, partido de Pehuajó.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta provisión de una computadora, una impresora, un televisor, un DVD, un equipo de audio, mobiliario de cocina (alacena, bajo mesada) y calefón con destino al Jardín de Infantes  Nº 904 de Juan José Paso, partido de Pehuajó.
El Jardín Infantil Nº 904 es el único establecimiento de nivel inicial de la localidad de Juan José Paso; se encuentra ubicado a 50 kilómetros de la ciudad cabecera de Pehuajó, circunstancia ésta que impide acceder fácilmente a nuevas posibilidades de desarrollo, limitando en la mayoría de los casos el crecimiento de la institución.
Este establecimiento educativo carece de una infraestructura adecuada a la cantidad de matrículas recibidas anualmente. Cuenta con 4 salas de 28 metros cuadrados cada una, con una matrícula de 30 alumnos por sección.
Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.
