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EXPTE D- 3377/08-09
                                            PROYECTO DE LEY
El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                      SANCIONAN CON FUERZA DE LEY
 Artículo 1° Considérese como fecha válida de puesta en vigencia efectiva de la Ley N°13592 y su modificatoria ley N° 13657, la promulgación de la presente ley, a partir del cual cobran vigencia los plazos de aplicación establecidos por estas, con excepción del Artículo N° 1 de la 13657 de aplazamiento por 210 días 
 Artículo 2° Modífícase el Artículo N°5 referido COMPETENCIA DEL PODER EJECUTIVO  PROVINCIAL, agregándole los incisos 18 y 19 que quedarán redactados de la siguiente manera:

 

18) Propiciar la incorporación del concepto de Disposición Final de los RSU en todos los presupuestos municipales, de modo que se dé respaldo a esto con las correspondientes tasas en cada comunidad.

19) Determinar la afectación específica y la  intangibilidad de estos recursos, salvo razones extremas que deberán estar debidamente acreditadas

Artículo N°3 Incorpórase al Artículo N°7  Titulado   CONTENIDO MÍNIMO, el inciso f que quedará redactado así

: 
 f) Explicitar la manera en que se respaldará presupuestariamente el programa propuesto en todos y cada uno de sus conceptos.

Articulo N°4 Modifícase el  Artículo N° 10 sobre ACUERDOS REGIONALES, al que  se le agregará el siguiente párrafo:

Queda expresamente prohibido el traslado de residuos de una región a otra, salvo que esto se haga con el objeto de darle valor a través de la reutilización, el reciclado o la generación de  energía, lo que deberá estar suficientemente acreditado y contar con la aprobación de la autoridad de aplicación
Artículo N°5 Incorpórase al Artículo N° 19 sobre TIPO Y GRADO DE SANCIONES el siguiente párrafo: 

En caso de que el responsable del daño sea un Área del propio Estado, sea este municipal o provincial, estará su responsable alcanzado por la figura de Incumplimiento de los deberes como funcionario público

Artículo N°6 Comuníquese al Poder Ejecutivo
                                          FUNDAMENTOS

Seguramente, desde hace unos años, las cuestiones ambientales en general y la problemática de la gestión de los residuos en particular son de aquellos temas que más recurrentemente aparecen en las agendas de los gobiernos tanto locales como provinciales, y también recurrentemente desaparecen cuando irrumpe en los medios masivos de comunicación alguna crisis climática, económica o de seguridad. 

De manera sistemática se han ido postergando las soluciones a los problemas vinculados a lo ambiental por que dejan de ser la portada de los diarios, con ello bajan en la  atención de las personas y por carácter transitivo en la consideración de los gobiernos al momento de asignarles importancia y recursos.

El saneamiento de la cuenca Matanza-Riachuelo, del Reconquista, los rellenos de la CEAMSE, los basurales a cielo abierto en toda la Provincia de Buenos Aires, etc., son muestras suficientes de lo que expresamos. 

Una salvedad se deberá hacer respecto de los cuestionamientos a la instalación de la pastera Botnia, aunque esto solo es debido a un sólido, aunque cada vez más chico, grupo de personas de la localidad de Gualeguaychú que están absolutamente convencidas de lo inadecuado de la instalación de la papelera, consiguiendo con su tesón que el problema se mantenga vigente, más allá de que los asistan o no razones técnicas suficientes, o lo discutibles que estas puedan ser

En el resto de los temas aquella regla, de ocuparse cuando la situación apremia, se mantiene. Hasta  se puede entender  y encontrar lógico que le brinde un ciudadano común poca atención  a lo referente a los residuos sólidos, por ejemplo, salvo que estos cubran su vereda o lo importunen de alguna otra manera extraordinaria; sin embargo es inexcusable desde el punto de vista de los gobiernos, que tienen entre sus obligaciones más severas velar por la salud de sus comunidades, independientemente de que estas se percaten de la importancia y lo soliciten o no, dado que sus conocimientos y capacidad de análisis deben alcanzar para comprender la gravedad de no atender apropiadamente cada cuestión.

Los funcionarios están exentos de toda disculpa cuando no cumplen con sus obligaciones y creemos que es un cargo que hoy puede hacerse a las autoridades del Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, que no cumple ni hace cumplir a los municipios con lo oportunamente comprometido por la ley 13592 de gestión integral de los Residuos Sólidos Urbanos.

La manera en que intentó poner en vigencia la ley fue  sumamente laxa, excesivamente permisiva respecto de las consecuencias para aquellos que deben hacer cumplir sus objetivos, los que a pesar de haber sido  lógicamente establecidos  en forma paulatina no se respetaron ni mínimamente, aún luego  de haber sido aplazados por la Ley N°13657. 

Otro aspecto que tiene que revisarse tiene que ver con lo vinculado a los recursos, respecto de los que solo se hace una mención a gestiones de los municipios ante la Provincia y de esta ante organismos  internacionales de crédito.

Esto no solo no es suficiente, sino que además se debe impulsar la discusión dentro de las comunidades respecto de los costos que la disposición final de los RSU tiene, y que cada ciudadano contribuyente tiene la obligación no solo de exigir que esto se haga de manera amigable con el medio, sino que al ser quien  origina los residuos al consumir, también debe colaborar económicamente a través de una tasa para que ello pueda hacerse.

Consideramos que de esto debe ocuparse sin demoras el Poder Ejecutivo Provincial,  y contemporáneamente con cumplir de manera  estricta respecto de los tiempos de aplicación deben  revisarse algunos otros temas tratados en su articulado, es menester que los funcionarios que están a cargo de las  áreas competentes sientan que de no cumplir con sus obligaciones inherentes a sus cargos serán pasibles de sufrir las consecuencias en sus carreras y la desaprobación de  la sociedad que los eligió a ellos o a quienes en ellos confiaron.  

Por esto proponemos algunas correcciones en el articulado de la ley 13952 y solicitamos a los señores legisladores que acompañen el presente proyecto de ley.
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