                                


Honorable Cámara de Diputados


Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE
ARTICULO 1°: Declarar de INTERES LEGISLATIVO la publicación Cuadernos de mi pago, editada por la Asociación de Amigos del Museo Esteban Semino, dedicada a rescatar el patrimonio histórico y las tradiciones del partido de General Las Heras.
                              


Honorable Cámara de Diputados


Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS
La publicación Cuadernos de mi pago, editada por la Asociación de Amigos del Museo Esteban Semino, tiene como objetivo rescatar el patrimonio histórico y las tradiciones del partido de General Las Heras, que con una antigüedad de casi un siglo y medio de fundado, mantiene vivas las tradiciones y costumbres de una identidad pueblerina en permanente transformación, evitando con su obra que estas caigan en el olvido.
La Asociación, entidad sin fines de lucro, entiende que con la publicación de estos Cuadernos contribuye a rescatar el espíritu, las tradiciones y el patrimonio histórico de un lugar rico en historia, llevando a cabo una tarea de divulgación digna de ser reconocida.
La tarea de la Asociación es solventada por el aporte de muchos vecinos interesados en su obra, no recibiendo ayuda de subsidios ni aportes oficiales por lo que es aún más encomiable la tarea y el esfuerzo realizados, teniendo como única gratificación la satisfacción de la tarea realizada.
Por estos fundamentos es que solicito a los Señores Legisladores que acompañen con su voto esta iniciativa.
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