PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE

Instar  al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires para que proceda a la suspensión y levantamiento de los embargos y medidas cautelares de origen impositivo a los productores agropecuarios en virtud de la emergencia por sequía que afecta a nuestra provincia.   
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de resolución tiene por objeto instar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires para que proceda a la suspensión y levantamiento de los embargos y medidas cautelares de origen impositivo a los productores agropecuarios en virtud de la emergencia por sequía que afecta a nuestra provincia.  
En el transcurso del año 2008 se ha presentado un proyecto de mi autoría, bajo expediente Nº D-2567/08-09 con el objeto de solicitar la derogación del art. 13 bis del Código fiscal, en virtud del cual se faculta al fisco provincial a trabar diversas medidas cautelares, entre las cuales merecen consideración la autorización para trabar embargos directos sobre las cuentas y activos bancarios, sueldos y bienes muebles, sin orden judicial previa, encontrandose dicho proyecto en tratamiento parlamentario.

Ahora bien, como es de público conocimiento, el país en general y la provincia de Buenos Aires en particular, sufre un extraordinario fenómeno de sequía, que lamentablemente, como consecuencia de la falta de lluvias suficientes, tiende a agravarse.

Debemos tener presente que la actividad agropecuaria constituye el motor de la economía nacional y provincial, aportando ésta el 40 % del PBI agropecuario. Es primera y principal proveedora de alimentos y materias primas para la industria alimenticia de la provincia y del país y por ello es conducente el presente proyecto a fin de no agravar aún mas la crítica situación que atraviesa el Sector
En virtud del Decreto 84/09, el gobierno provincial declaró el Estado de Emergencia y/o Desastre Agropecuario para las explotaciones rurales afectadas por sequía en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires. En su artículo 9 se da intervención a la Agencia de Recaudación de la Provincia de Buenos Aires, a fin de que adopte las medidas conducentes a la efectivización de los beneficios tributarios establecidos en la ley 10390.

Sin embargo esto no es suficiente. La situación incausada y caótica en que se encuentra el sector agropecuario de la provincia amerita se tomen todas las medidas necesarias en pos del mantenimiento de  la productividad y fuentes de trabajo del sector en todas la regiones que se encuentren en situación de emergencia y/o desastre; y la suspensión de los embargos a los activos de los productores deviene imperiosa.
Si bien la recaudación tributaria constituye un ingreso muy importante a las arcas estatales, en ciertas ocasiones, tales como la que atraviesa la provincia se hace imprescindible dejar de lado el ánimo recaudatorio y atender a principios de solidaridad a fin de lograr un grado equilibrado de desarrollo, condición insoslayable para la grandeza de la Nación y consecuentemente de la provincia.
La medida de embargo ataca directamente la liquidez de dinero,  única herramienta que posee el productor agropecuario y todo ciudadano para el desarrollo de sus actividades y, consecuentemente, el crecimiento de la provincia.
La liberación de los fondos en cautela no implica un desfinanciamiento del Fisco de la Provincia, pues esos fondos no se encuentran contemplados sino como una potencialidad recaudadora y no como una asignación presupuestaria, máxime cuando el levantamiento de las mismas importaría garantizar la igualdad de oportunidades en el recupero económico del sector.
Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de resolución.  

