                                            PROYECTO  DE  DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                            DECLARA

   Que vería con agrado que para los comicios legislativos a celebrarse en el presente año se instrumente la modalidad denominada “Boleta Unica”, por cuanto aparece como un avance significativo para favorecer a brindar mayores garantías al proceso electoral.
                                                     FUNDAMENTOS

Es ya casi habitual que luego de cada comicio se registren objeciones sobre su desarrollo, pero no podemos pasar por alto que – algunas situaciones – verdaderamente merecen correctivos para garantizar a candidatos y votantes la seguridad que no existen elementos que dificulten, obstaculicen, alteren o generen demoras en el proceso por el que nuestra sociedad elige a quienes la representarán en cargos ejecutivos y/o legislativos. 
     La reforma del sistema electoral, tanto nacional como en las distintas provincias, es – sin duda – una de las asignaciones pendientes, ya que en pleno siglo XXI seguimos utilizando modalidades de principios del siglo pasado.

     Precisamente algunos aspectos anacrónicos son los que han recibido mayores objeciones, algunas fundadas y otras motivadas exclusivamente por intereses partidarios.

     La falta de boletas electorales de todos los partidos en los recintos de votación ha sido una de las objeciones y si bien puede argumentarse que son los fiscales partidarios quienes tienen que verificar que se cumpla ese requisito, el Estado no puede dejar de intervenir para garantizar plenamente que dicha condición sea efectiva.
     En tal sentido, el proyecto de Boleta Unica aparece como una opción válida para la próxima contienda electoral, sin que esto implique renunciar a que se encare un profundo estudio de nuestro sistema electoral para actualizarlo y optimizarlo mediante nuevos procedimientos como puede ser el Voto Electrónico, Sistema de Tachas, Voto Preferencial y esencialmente, para que se cumpla el concepto de proporcionalidad, que en la actualidad es mas un enunciado que una realidad.
     En lo inmediato, entonces, a efectos de evitar la reiteración de objeciones sobre las boletas electorales, aparece como oportuno y conveniente el propugnado sistema de “Boleta Unica”, que agrega un elemento de seguridad tanto para candidatos como para  los votantes.
