PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:
 
RESUELVE:
 
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por medio del Ministerio de Infraestructura, informe a este cuerpo respecto al estado de ejecución de las obras correspondientes a Programas Federales de Construcción de Viviendas desarrollado en el barrio “La Cava” sito en el partido de San Isidro respecto a:
 
 
1)                 Detalle y memoria del plan de urbanización aprobado por el Instituto Provincial de la Vivienda para el mencionado barrio. 
2)                 Cantidad de unidades funcionales originalmente proyectadas, sus modificaciones y las vigentes.
3)                 Superficie y tipo de las unidades funcionales. Costo de construcción de las mismas.
4)                 Obras de infraestructura contempladas.
5)                 Etapas de ejecución del plan. Fechas de inicio y finalización original de los mismos y plazos vigentes.
6)                 Estado de avance y/o ejecución de las obras.
7)                 Montos ejecutados y certificaciones de obra aprobadas emitidas.
8)                 Conocimientos de fallas o anomalías constructivas por parte de las contratistas y medidas tomadas.
9)                 Neutralización de plazos realizados y sus motivos. 
10)             Inspecciones realizadas y sus resultados.
11)             Apercibimientos, multas y/u otras acciones realizadas por incumplimientos de las contratistas.
 
 
Fundamentos
El 21 de Julio del 2004 en la ciudad de Buenos Aires se firma el primer convenio marco del Programa Federal entre la Nación y la Provincia de Buenos Aires entre otras de construcción de viviendas cuyo objetivo establecido en el Art. 4to es “…que el monto por vivienda que financia la Nación cubra el 100% (ciento por ciento) de su costo y el de su infraestructura...”.
 
En sus Art. 9 y 10 se establece que los financiamientos se concederán en forma individual para cada proyecto con la firma de un convenio particular con el Instituto de Vivienda de cada jurisdicción provincial y que los mismos deberán llevar una contabilidad independiente para cada proyecto y abrir una cuenta bancaria independiente para este programa.
 
El 5 de enero del 2005 se firma el convenio marco del subprograma federal de urbanización de villas y asentamientos precarios entre el Ministerio de Planificación federal y diversos municipios del AMBA incluido el de San Isidro.
 
En su articulo 2do aclara que: “...El presente constituye un subprograma que se inscribe básicamente en los Programas Federales de Construcción y de Mejoramiento de Viviendas...” 
 
El mecanismo de aprobación de proyectos determinado en su Art. 5to establece que los proyecto serán elevados por los municipios para su aprobación de la Subsecretaria de Desarrollo Urbano y Vivienda a través del Instituto de la Vivienda de Buenos Aires y que los tres organismos deberán firmar un convenio particular para la concesión del financiamiento de cada proyecto (Art. 8vo)
 
El articulo 9no establece la intervención provincial en las certificaciones de las obras: “...  El Instituto de la Vivienda de la Provincia de Buenos Aires deberá dar el visto bueno a los certificados de obra que se emitan y será quien conforme y eleve las rendiciones de cuentas a la subsecretaria de desarrollo urbano y vivienda...”
 
Su anexo cuantifica que las obras convenidas en el Municipio de San Isidro son las siguientes: 
1)     Villa La Cava : 1882 viviendas
2)     Villa La Cava Chica: 246 viviendas
3)     Villa Uruguay: 374 viviendas
4)     Villa Bajo Boulogne: 650 viviendas
5)     Villa Covicom: 94 viviendas
 
 
El departamento provincial  1104/08 faculto al Instituto de la Vivienda a neutralizar los plazos de ejecución y la fijación de un nuevo Plan de Trabajos de las obras previstas tanto en  Programa como en el subprograma federal dado que “…la magnitud y complejidad de los trabajos a realizar provocó, en algunos casos, interferencias recíprocas entre las obras de ejecución de las viviendas y las de infraestructura con consecuentes demoras…” según reza en sus considerandos.
 
Dado el marco legal descripto y la injerencia natural del Gobierno provincial a través del Ministerio correspondiente y su Instituto especifico respecto a las soluciones habitacionales en su territorio, es que este pedido de Solicitud de Informes apunta a recabar la información que otorgue certeza y claridad en particular sobre el estado presente y futuro de ejecución del Proyecto de Urbanización denominado “villa La Cava” en el Municipio de San Isidro, tanto en su planteo original como en su estado actual, en sus plazos contractuales, estado de avance de obra, ejecución financiera, situación de infraestructura, etapas, metodología constructiva e incumplimientos contractuales y/o constructivos por parte de las contratistas, como también la intervención de la jurisdicción provincial al respecto.
Por todo lo expuesto, se solicita a las/os Señoras/es Diputadas/os acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Solicitud de Informes. 
