PROYECTO DE DECLARACION
 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:
 
DECLARA:
 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por medio del Ministerio de Infraestructura y del Instituto Provincial de la Vivienda proceda a realizar una inspección en las viviendas realizadas y en ejecución del proyecto desarrollado en el barrio “La Cava”, sito en el partido de San Isidro en el marco de los Programas Federales de Construcción de Viviendas y su Subprograma de Urbanización de villas y asentamientos precarios. Notificando a esta Cámara y en particular a su Comisión de Tierras y Viviendas las fechas previstas de las inspecciones a fin que miembros de la misma puedan acompañarla. 
 
 
FUNDAMENTOS
 
Diversos vecinos beneficiarios del Plan de Urbanización denominado “Villa La Cava” en el partido de San Isidro han manifestado tanto a medios periodísticos como a miembros de esta Cámara diversas quejas por situaciones de deterioro, roturas, filtraciones y diversas anomalías, producto de fallas constructivas en viviendas nuevas edificadas con fondos federales en articulación de las jurisdicciones municipal, provincial y nacional.
 
Dicha coordinación presupondría un mayor control y seguimiento sobre su ejecución y debería asegurar que las viviendas se encuentren dentro de los presupuestos mínimos de calidad constructiva exigibles a cualquier obra publica o privada en la provincia de buenos aires.
 
Las fallas y/o anomalías producto de un déficit de materiales o de la técnica constructiva podrían comprometer a la Provincia de Buenos Aires en cuanto han sido sus organismos quienes debían conformar los certificados de obra, dar sus vistos buenos y elevarlos al ámbito federal, según establece el Art. 9 del Convenio Marco del Subprograma Federal de Urbanización de Villas y Asentamientos Precarios.
 
Al no existir un seguimiento y relevamiento de las fallas constructivas en tiempo y forma,  se vuelve imposible elevar los reclamos sobre las empresas constructoras que deben otorgar una garantía por las viviendas entregadas en lo que respecta a deficiencias en su construcción. 

Dicha inspección deberá apuntar a registrar  y detectar las presuntas fallas edilicias por anomalías de técnicas constructivas, como así también posibles incumplimientos de los estándares de calidad de hábitat, tanto en las obras ejecutadas como las situaciones previsibles en las de estado de ejecución, a fin de despejar las inquietudes planteadas por vecinos de dicho barrio. 
Esta situación  deviene a favor de la contratista que entrega un bien de menor calidad al comprometido, en desmedro del Estado,  quien invierte fondos públicos para solucionar un problema social y obtiene una inversión física menor a la comprometida, y fundamentalmente en desmedro de los adjudicatarios de las 
viviendas quienes sufren en el deterioro de sus casas condiciones de vida menores a las que el Estado se comprometió e invirtió.
Siendo el Ministerio de Infraestructura y el Instituto Provincial de la Vivienda los organismos del Gobierno Provincial con capacidad técnica como para poder realizar un relevamiento que pueda formalizar y dar respuesta a esta situación, es que se solicita las/os señoras/es Diputadas/os acompañar con su voto positivo el presente Proyecto de Resolución.
