PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

       Solicitar al Poder Ejecutivo, que con motivo de celebrarse el próximo 8 de marzo el Día Internacional de la Mujer, se instruya a la Dirección General de Cultura y Educación, para que en todos los establecimientos escolares de la provincia se lleve a cabo una jornada de reflexión, sobre la lucha, evolución y desafíos actuales de la igualdad de género.-

FUNDAMENTOS

La igualdad es la piedra angular de toda sociedad que aspire a la democracia, la justicia social y los derechos humanos. Prácticamente en todas las sociedades y ámbitos de actividad, la mujer está sujeta a desigualdades de hecho y de derecho. Esta situación se debe a que hay discriminación en la familia, la comunidad y el lugar de trabajo, y se agrava por esta circunstancia. Aunque sus causas y efectos varían según los países, la discriminación de la mujer está generalizada y se ve perpetuada por la supervivencia de prejuicios y tradiciones nocivos para ella.

Por ello es que se invita a las autoridades educativas a reflexionar con los alumnos sobre este acontecimiento que, a pesar de los avances logrados gracias a perennes luchas, está lejos de ser alcanzado por la totalidad de las mujeres. Porque la idea de igualdad significa mucho más que tratar a todos de la misma manera. El trato igual de personas que se encuentran en situaciones desiguales perpetuará la injusticia en vez de erradicarla. La verdadera igualdad sólo puede alcanzarse mediante esfuerzos que rectifiquen los actuales desequilibrios.
El Día Internacional de la Mujer fue establecido por las Naciones Unidas en 1975. Su origen se remonta al 8 de marzo de 1957 cuando se produjo la primera huelga de las trabajadoras de la industria textil y del vestido en la ciudad de Nueva York. Tiempo después, las Naciones Unidas tomaron esa fecha como un hito importante en la lucha de las mujeres para conseguir la igualdad de derechos.

Las mujeres buscaron la igualdad con el hombre y el primer acto fue la lucha por el voto. En nuestro país, en 1919 se presenta el primer proyecto de ley en el Parlamento Nacional para otorgar el voto a las mujeres. Pero tendrían que pasar  27 años hasta que el gobierno peronista lograra sancionar, en 1946, los derechos cívicos de la mujer. 
Maria Eva Duarte fue una de las figuras más relevantes por la emancipación política de la mujer trabajadora y por su acción y 
propaganda fue establecido el derecho al sufragio para las mujeres argentinas. La mujer ingresó a la política en la Argentina –con derechos para elegir y ser elegida- gracias a la lucha de Eva Perón.
 
La labor de las Naciones Unidas para documentar la situación real de la mujer en todo el mundo ha aportado algunas estadísticas alarmantes de la disparidad económica y social entre el hombre y la mujer. De los 1.300 millones de personas que viven en la pobreza, el 70% son mujeres. La creciente pobreza de las mujeres se ha achacado directamente a su desigualdad en el mercado de trabajo, en el sistema de bienestar social y en su posición y poder en la familia. Las mujeres constituyen la mayoría de los analfabetos del mundo. En todas partes las mujeres trabajan más horas que los hombres, y la mayor parte de su trabajo no es retribuido ni agradecido y es infravalorado. Las mujeres ocupan entre el 10 y el 20% de los puestos de administración y gestión en todo el mundo y menos del 20% de los puestos de trabajo en las fábricas. Las mujeres reciben una parte excesivamente pequeña de los créditos concedidos por las instituciones bancarias. La participación de la mujer en la toma de decisiones económicas y políticas sigue siendo muy reducida. Las mujeres ocupan sólo el 10% de los escaños parlamentarios y son menos del 5% de los Jefes de Estado. La prueba más clara de la baja posición asignada a la mujer es la discriminación jurídica. En muchos países, el trato de la mujer en cuanto a derecho de propiedad, derechos de sucesión, derecho matrimonial y divorcio, derecho a adquirir la nacionalidad y derecho a administrar bienes u obtener empleo reflejan la desigualdad del hombre y la mujer.

Pero a pesar de estos datos fríos y de que se pueda vislumbrar un panorama sombrío, no por eso podemos soslayar el progreso logrado por las mujeres en distintos ámbitos institucionales. 

Por ejemplo la Reforma Constitucional de 1994 ha significado un importante avance cualitativo en el reconocimiento de los derechos de la mujer ya que ha asignado a la Convención sobre la Eliminación de todas las Formas de Discriminación contra la Mujer la mayor jerarquía en la pirámide legal. Entre otros avances, ha consagrado:

  * La garantía del pleno ejercicio de los derechos políticos mediante la igualdad real de oportunidades entre varones y mujeres para el acceso a cargos electivos y partidarios mediante acciones positivas en la regulación de los partidos políticos y el régimen electoral. (Artículo 37). 

De esta manera, la Asamblea Constituyente reflejó en el texto constitucional la experiencia acumulada por las mujeres en el seguimiento e implementación de la Ley de Cupos (Ley N° 24012)
La Ley de Cupos exige que cada tres hombres, una mujer integre una banca en ambas cámaras legislativas, Diputados y de Senadores.
Aunque mucho se ha avanzado en favor de los derechos humanos de la mujer desde la aprobación de la Declaración Universal, es evidente que mucho queda por hacer. La tradicional marginalización de los derechos humanos de la mujer refleja claramente la posición subordinada que la mujer sigue ocupando en muchas partes del mundo. La normativa internacional de derechos humanos y los mecanismos creados para aplicarla constituyen un arma importante en la lucha por los derechos humanos. Fortalecer este sistema y ampliarlo es una tarea ineludible.
El Día Internacional de la Mujer implica un reconocimiento cabal a las mujeres como protagonistas de la historia y se orienta al homenaje por todos aquellos embanderados con la lucha plurisecular de la mujer por participar en la sociedad en pie de igualdad con el hombre.
Por lo expuesto, solicito a los Sres. Diputados acompañen con su voto positivo la aprobación de este proyecto. 
