LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el Centenario de la Ciudad de Gerli, la cual fue fundada el 30 de marzo de 1909.

FUNDAMENTOS

SR. PRESIDENTE:

El presente proyecto tiene por objeto declarar el Centenario del nacimiento de la Ciudad de Gerli. 

Lo que hoy es Gerli, fue el 19 de febrero de 1838, para el rudimentario censo, mandado levantar por Don Juan Manuel de Rosas, el Paraje del Ombú de Preciado, Ombú preciado u Ombú Despreciado, según variados datos, comprendiendo dicho paraje, una población rural de 87 habitantes.

A solicitud del entonces Juez de Paz de Quilmes, Don Martín José de la Serna, se crea el 7 de abril de 1852 el partido de Barracas al Sur, que conformaba los actuales Avellaneda, Lanús, Lomas de Zamora y por ende la localidad de Gerli, por decreto del doctor Valentín Alsina, ministro de Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, refrendado por el Gobernador Vicente López y Planes.

Finalmente, el 30 de marzo de 1909, el Honorable Consejo Deliberante de Avellaneda aprueba el fraccionamiento de tierras solicitado por Don Antonio Gerli, dando nacimiento a lo que hoy es la localidad de Gerli. El mismo comprendía dos áreas situadas a ambos lados de la vía principal del Ferrocarril del Sud con un total de 25 manzanas, 15 al este y 10 al oeste.

Gerli perteneció íntegramente al distrito de Avellaneda hasta 1944, año en el se crea en una porción de Avellaneda (y otra de Lomas de Zamora), el Partido de 4 de Junio, hoy Lanús, por lo cual Gerli pasó a pertenecer a ambos Municipios, quedando ambas localidades divididas al oeste por el Camino General Belgrano y Bustamante, y al este por la calle Brasil. 

El 6 de agosto es declarada Ciudad la parte de Gerli perteneciente a Lanús, mediante la ley provincial 8454 sancionada por esta Legislatura.

Fuente: www.clubelporvenir.com.ar

 Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de Declaración.

