PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial requiriendo se evalúe a través de los organismos correspondientes - el Ministerio de Seguridad, a través de la Superintendencia de Seguridad Siniestral y Defensa Civil, por ejemplo – se intensifiquen las campañas destinadas a prevenir incendios de pastizales, incluyendo los espacios publicitarios a los que apela el Gobierno Provincial para la difusión de sus acciones, constituyendo ello un apoyo a cuánto en el mismo sentido se lleva a cabo en los Municipios bonaerenses
FUNDAMENTOS

Sabido es que la sequía reinante y la falta de humedad ambiente, sumado a los vientos, hace que cualquier foco de incendio, por pequeño sea, pueda descontrolarse, poniendo en riesgo no sólo los bienes materiales sino además la integridad física de las personas y animales. 

Por ello, se brinda a la población una serie de consejos para prevenir el desarrollo de incendios forestales y de pastizales durante este verano en el que se registra un escaso régimen de lluvias, pero todo esfuerzo de difusión en ese sentido no es ocioso, y la prueba está en que aún cuando en general se considera que un alto número de incendios es evitable, la labor de los cuerpos de Bomberos – en su mayoría Voluntarios, en la provincia de Buenos Aires – es incesante y en muchas instancias agotadora, además, por cierto de la incidencia que esa circunstancia tiene en los presupuestos de funcionamiento de las entidades. 

También es cierto que las pérdidas materiales son de mayor magnitud cuando los siniestros afectan a las extensiones de campo, pero no lo es menos que los incendios de pastos se suceden también en las banquinas de los caminos, a la vera de las vías férreas y en las áreas urbanas, estimándose que en estos casos es de incidencia el estado de limpieza y cuidado de los baldíos, así como el comportamiento de los paseantes en el caso de los espacios públicos. 

En razón de ello, resulta oportuno destacar el trabajo a destajo de los Bomberos Voluntarios, pero al mismo tiempo, instar a que a través de los organismos correspondientes - el Ministerio de Seguridad, a través de la Superintendencia de Seguridad Siniestral, Defensa Civil, por ejemplo – se intensifiquen las campañas promocionales, incluyendo los espacios publicitarios a los que apela el Gobierno Provincial para la difusión de sus acciones, constituyendo ello un apoyo a cuánto en el mismo sentido se lleva a cabo en los Municipios bonaerenses, a los que sería oportuno instar a profundizar medidas de prevención y contralor en los aspectos que inciden en la problemática y corresponden a las áreas de su incumbencia.   

