PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara su adhesión a los homenajes, conmemoraciones y celebraciones que se concreten con motivo del arribo a su centenario del diario El 9 de Julio, fundado el 15 de mayo de 1909 por Mariano Arroyo Vázquez, en la ciudad de Nueve de Julio, provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

Se avecina el centenario de un medio periodístico del interior de la provincia de Buenos Aires y en la grata circunstancia que ello implica, resulta oportuno apelar al propio medio como fuente, para relatar – tomándolo de sus propios archivos – la historia de su nacimiento, así como los antecedentes de esa misma tierra en materia periodística. Dice El 9 de Julio, que “aunque tanto se ha escrito acerca de la Historia de 9 de Julio, poco se refiere a la, por así llamarla, "génesis" al periodismo escrito. Tan sólo, puede decirse, unas escasas citas y una prolongada nómina de nombres de periódicos, sin alegar más. 1887 aparenta ser el punto de partida desde  donde fluye la trama de la Historia del Periodísmo local. Ese año surgió el periódico "La Defensa", fundado y dirigido por Carlos Jáuregui. A partir de allí, surgieron otros de vida un tanto efímera, a excepción de "El Porvenir" y "El Nueve de Julio" (9 con letras), que persistieron. Para 1907, por citar, coexistían once publicaciones. De estas, dos circulaban diariamente, "El Nueve de Julio" y "La Opinión"; una quincenalmente, "¿Quo Vadis?"; una, mensualmente, "El Escolar"; y siete semanalmente, "La Comuna", "El Placer", "Aurora", "El Luchador", "La Verdad", "La Risa" y "El Porvenir". Aquellos que surgían movidos puramente por intereses proselitistas, según refiere un artículo en "El Orden" de 1938, poseían "pasiones fuertes". 

LA FUNDACIÓN DE "EL 9 DE JULIO":  Para 1909 los dos periódicos que circulaban, en la ciudad de 9 de Julio, con mayor importancia eran "El Luchador" y "El Provenir". El primero, "órgano del Partido Autonomista", defendía la posición del gobierno local y respondía a los ideales políticos de la clase gobernante. Fundado un trieño antes, tenía como director a Juan Gallupi di Cirela, un profesor de esgrima que en su Italia natal había ostentado título nobiliario. "El Porvenir", por su parte, fundado el 2 de junio de 1895 se hallaba bajo la dirección del perspicaz publicista Benjamín Fernández, otrora fundador del comité local de la Unión Cívica Radical. De marcada tendencia liberal -entiéndase este término aplicado al liberalismo de la época- oponía con dureza a las autoridades municipales, al clero y a la enseñanza religiosa. Esta era la realidad, si así cabe expresarlo, en la que debió surgir "EL 9 DE JULIO", el otoñal sábado 15 de mayo de 1909. 
LOS PRIMEROS TIEMPOS: La redacción, administración y talleres fueron instalados en un modesto edificio relativamente pequeño. El equipo impresor estaba compuesto por una pequeña minerva a pedal, marca "Diamant" (la misma, en la actualidad, se conserva expuesta en la sede del Diario), donde se estampaban las páginas que llegaban al lector dos veces por semana (miércoles y domingo). El tamaño de sus páginas era, para entonces, y teniendo en cuenta los demás periódicos del lugar, una verdadera innovación. 
Las dimensiones eran de 35 por 26 centímetros, y la diagramación solía realizarse a tres columnas, de 7 centímetros cada una. Al ingresar a la redacción instalada en aquel primitivo edificio, nadie podía dejar de experimentar una agradable sensación interior. Apenas se dejaban atrás la sobria puerta de acceso y el escaparate donde se exhibían las novedades, se divisaba inmediatamente una biblioteca pendiente, sobre una de las paredes laterales, sobre la cual formaban armoniosa fila una regular cantidad de gruesos volúmenes; y por encima de sus lomos era factible ver un sinnúmero de señalado res que indicaban sitas y textos. Sobre una gran mesa trabajaban los redactores. Más atrás, el jefe de redacción impartía las principales directiva y corregía las pruebas de imprenta.

EL FUNDADOR: El fundador y primer director fue el profesor Mariano Arroyo Vázquez, escritor y poeta, de prosa ágil y vibrante. Los redactores y tipógrafos le admiraban, le consideraban un auténtico maestro. Parco y reservado, difícilmente se le viera arrugar el seño, aún en las más considerables dificultades. Hablaba poco y escuchaba mucho. Aguardaba el momento para expresar sus ideas, con prudencia y mesura. Con igual templanza escribía tanto textos en prosa como en verso. Cuando comenzó a liderar los destinos de EL 9 DE JULIO, aún era joven. Había nacido en España hacia 1873, hijo de Mariano Arroyo y Catalina Vázquez. En la Argentina alternó el periodismo con la docencia. En 9 de Julio colaboró eficazmente con varias hojas de entonces, como "El Luchador", y dirigió -a partir de 1907- el periódico "El Escolar", perteneciente al Colegio Cavallari, casa de estudios donde dictaba clases. Se incorporó como miembro de la Sociedad Española de 9 de Julio. El 27 de abril de 1905 había contraído matrimonio en 9 de Julio, con María Baesso, joven de diecisiete años de edad. Mariano Arroyo Vázquez dejó de existir el 7 de abril de 1940.
NÓMINA DE LOS DIRECTORES DE "EL 9 DE JULIO": 1909-1911: Mariano Arroyo Vázquez; 1911:  Valentín Pérez; 1912:  José Schiaffino; 1922:  Manuel H. Acosta; 1923-1929: Salvador Gómez; 1929-1935:  José María de la Plaza. José Ramón Costa; 1935-1943:  Juan Farías. Pascual Aiello; 1943-1995:  Antonio Aita; 1995 – 2000: Alberto Aita; 2000 en adelante: Estela Rosa Manfredi Aita. En ellos y en quienes en cada tiempo prestaron servicios para este medio ahora centenario, rendimos el homenaje que, más allá del tiempo transcurrido, tiene que ver con la magnitud y calidad del esfuerzo realizado y los servicios prestados.
