PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados 

de  la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE 

Declarar de interés legislativo y adherir a las acciones de prevención del cáncer que formaliza la Liga Argentina de la Lucha contra el Cáncer (LALCEC) durante el año en curso en el marco de  la Campaña Mundial contra el Cáncer de la Unión Internacional Contra el Cáncer, “Los niños de hoy, el mundo de mañana”, apuntando a la prevención de esta enfermedad desde la infancia.
FUNDAMENTOS

La Liga Argentina de Lucha contra el Cáncer organizó, en oportunidad del Día Mundial contra el Cáncer, una serie de actividades infantiles para promover hábitos que reduzcan el riesgo de contraer esa enfermedad, como la alimentación sana y la actividad física, pero, además de las específicas de una jornada precisa, ha de formalizar otras durante el año en el marco de la  Campaña Mundial contra el Cáncer de la Unión Internacional Contra el Cáncer, que en el presente 2009, hacen centro en la Infancia, ante la probada aptitud de los chicos en su carácter de agentes de salud. 
Se parte de la premisa que así como hay cánceres que no se pueden prevenir otros sí  pueden evitarse, porque los oncogenes -características biológicas  que lo propician- los tenemos todos, pero hay algo que los  despierta y una vida sana va a permitir que el cáncer no se  desarrolle. Por ejemplo, ahora se está avanzando en conocer que el sobrepeso facilita  el desarrollo de un cáncer, y se incrementan estos casos en  nuestro país, en el que antes no era tan notorio el sobrepeso en  la infancia. La Campaña Mundial contra el Cáncer “Los niños de hoy, el mundo de mañana”, apunta precisamente a la prevención de esta enfermedad desde la infancia. Es por eso que, mientras que en 2008 el eje fue el tabaquismo pasivo, este año el lema es “Me gusta hacer deporte y comer sano”, con el mensaje “La obesidad y el sobrepeso pueden producir cáncer. Fomente que los niños hagan ejercicio desde pequeños y enséñeles a comer sano”. La prevalencia del sobrepeso y la obesidad, dos condiciones que pueden producir cáncer, está creciendo enormemente entre adultos y niños en todo el mundo. Según la International Obesity Taskforce, uno de cada diez chicos en edad escolar tiene sobrepeso. La Organización Mundial de la Salud estima que alrededor de 700 millones de niños, casi la mitad de los chicos de todo el mundo, respiran aire contaminado con humo de tabaco, en particular en el hogar. Sólo un entorno libre de humo de tabaco al 100% puede proteger a la familia de los graves problemas que causa el tabaquismo ajeno, incluyendo cáncer. Por eso, la consigna es no fumar en la casa, y exigir que todos los lugares públicos cerrados sean 100% sin humo de tabaco. En suma, mas de un tercio de todos los casos de cáncer en el mundo podrían prevenirse si se tuviera en cuenta el conocimiento de que la ciencia dispone y se aplicara a la vida diaria. De hecho, sólo con introducir simples cambios en el estilo de vida se puede reducir el riesgo de cáncer. Y dado que lo que se aprende en la infancia perdura, es el momento ideal para incorporar hábitos saludables, ya que tendrán un efecto muy significativo con el paso de los años.
De ahí la significativa importancia de adherir y promover las acciones que en tal sentido se implementen.
