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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:
LEY

ARTICULO 1º: Derógase la Ley 13.809, por la cual  se declaró de utilidad pública y sujetos a expropiación los inmuebles ubicados en la localidad de Gregorio de Laferrere, Partido de La Matanza, Provincia de Buenos Aires, designados catastralmente como: Circunscripción V, Sección J, Manzana 194, Parcelas 1, 5, 8, 9, 13, 14, 18, 19 y 20, que corresponden al plano C.70-352-1067 y cuyo dominio se encuentra inscripto en el Folio N° 6591/53 a nombre de Administración Giardino S.R.L., y/o quien o quienes resulten ser sus legítimos propietarios, donde actualmente funcionan los establecimientos educativos Jardín de Infantes Evangélico Pentecostal Cristo Viene, DIPREGEP N° 2884; Escuela Evangélica Cristo Viene de Enseñanza General Básica, DIPREGEP N° 2304 y el Colegio Evangélico Cristo Viene, DIPREGEP N° 5436. 

ARTICULO 2º: Dé forma.-
FUNDAMENTOS

En relación a la Ley 13.809 que se fundamentara en la necesidad de proceder a la expropiación de inmuebles donde funcionan servicios educativos de gestión privada, en la localidad de Gregorio de Laferrere, partido de La Matanza, es decir, la declaración de utilidad pública y la expropiación de los inmuebles en los cuales  funcionan el Jardín de Infantes Evangélico Pentecostal Cristo Viene; la Escuela Evangélica Cristo Viene y el Colegio Evangélico Cristo Viene, todos establecimientos de educación de gestión privada reconocidos oportunamente por la Dirección General de Cultura y Educación, registrados como DIPREGEP Nro. 2.884, DIRPREGEP NRO. Nro. 2.304 y DIPREGEP Nro. 5.436, respectivamente, que se encontraba a cargo de la Asociación de la Iglesia Evangélica Pentecostal Cristo Viene (I.G.J. Nro. 9579/353.945), se tuvo en cuenta, el presuntivo funcionamiento deficiente comprobado de la entidad y diversas denuncias de irregularidades, que motivaron en su momento, la adopción de medidas legales a efectos de encauzar la situación institucional, a cuyos fines se habrían dictado diversos actos administrativos incluyendo los que disponen la intervención educativa y administrativa de la Asociación de la Iglesia Evangélica Pentecostal Cristo Viene.

Se dijo en los fundamentos del proyecto que: “La realidad evidencia que esas medidas no han sido suficientes para regularizar el funcionamiento de los servicios educativos en general y de la asociación en particular, existiendo en la actualidad conflictos entre sus miembros y conductas configurativas de posibles ilícitos tipificados penalmente, haciendo imposible cualquier intento de solución.”

Además, la Auditoría de Control de Gestión dependiente de la DGCyE, determinó que las instalaciones no cumplían con los criterios y normativas básicas de arquitectura escolar y, como consecuencia de ello, era necesaria su adecuación o en su defecto la programación de un nuevo edificio.

Por lo expuesto, el Director General de Cultura y Educación, ante la inminencia del comienzo del ciclo lectivo, dictó la Resolución Nro. 067/08 a los efectos de garantizar la continuidad de la prestación de los servicios educativos de marras que albergan una población de alumnos y de docentes de relevancia para esta región del conurbano bonaerense y cuyos derechos deben contemplarse y respetarse.

Pese a la amplitud de la ley mencionada, que se dirigía conforme a proyecto, a garantizar el derecho constitucional:
“...de enseñar y aprender consagrado en el artículo 14 de la Constitución Nacional y en los tratados internacionales incorporados a ella, como asimismo en la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, cuyo ejercicio se encuentra regulado por la Ley de Educación Nacional Nro. 26.075 y a nivel provincial en la recientemente sancionada Ley 13.688.”,
Ello, teniéndose en cuenta que la  provincia de Buenos Aires reconoce un único sistema de educación pública existiendo en su interior dos modos de gestión de las instituciones educativas que lo componen: educación de gestión estatal y educación de gestión privada, como que financia, planifica, organiza y supervisa el sistema educativo, garantizando el acceso a la educación en todos los ámbitos, niveles y modalidades, mediante la creación, regulación, financiamiento y administración de los establecimientos educativos de gestión estatal, y la regulación, supervisión y contralor de los establecimientos educativos de gestión privada con o sin aporte estatal.

Se dijo: “En el sentido expuesto es que debe brindarse una solución inmediata a la situación y es por ello que se promueve el presente proyecto de ley sobre expropiación de los inmuebles ubicados en la localidad de Gregorio de Laferrere, partido de La Matanza, donde funcionan los establecimientos educativos mencionados ut supra con todas sus instalaciones, mobiliario y enseres con destino la Dirección General de Cultura y Educación, procurando así la herramienta legal necesaria que allana el camino hacia una resolución pronta y eficaz que ponga fin al cuadro actual de conflicto, pero que sobre todo permita al Estado provincial cuidar la observancia de derechos de envergadura constitucional. “

De esta manera, acompañamos, en su momento, al proponente, en virtud de la urgencia para sanción de la norma, la cual serviría para regularizar una situación por demás conflictiva en el plano jurídico administrativo, agravada por la situación económica, la precariedad del edificio y sus mobiliarios, esperanzados en que el Gobierno Provincial, habría de llevar adelante todo lo necesario para que dejara de ocurrir, circunstancia que no se ha dado, por lo que esto vulnera el principio fundamental del “Interés superior del niño”, como del derecho a le enseñanza, que precisamente fueran fundamentos argumentados para la sanción.

Pero, nada se dijo de la caótica situación que se creara en ocasión del  sumario de la DGC y E, iniciado en septiembre del 2003, en el cual se nombrara como Inspectores Pre sumariantes a los Profesores Gerardo Mattia y Cristina Mussari, ni de los resultados de las actuaciones que les cupo a los  Delegados Normalizadores de los Servicios Educativos Cristo Viene, a Inspectores de DIPREGEP, Región III La Matanza Profesor Jbornetto, Norma Ferré ( Inspectora Jefe de la Regional), Prof. Durán y Prof. Guillamondegui de área, que debieron aportarse para dar mayor sustento a los fundamentos de la Ley 13.809.

Ahora, no solamente la falta de operatividad incurrida por parte de las autoridades provinciales, hacen la imposibilidad de materializar la normalización de la situación que se creara en la institución educativa privada, sino también viene al caso, la presentación judicial realizada ente el Sr. Fiscal  Dr. Carlos Arribas del Departamento Judicial de La Matanza, por parte del Apoderado de la ASOCIACION DE LA IGLESIA EVÁNGELICA PENTECOSTAL CRISTO VIENE, - R.N.C. Nº 485, I.G.J.  C- 9579/ 353.945-, en la que denuncia la probable comisión de delitos de acción pública por parte de funcionarios públicos provinciales, en referencia a hechos que se habrían  producido por el incumplimiento de normas administrativas, en ocasión a la estatización dispuesta en el artículo 4º de la norma.
Es por eso y, que han surgido a la luz, componentes negativos para el cumplimiento del objeto de la norma, que la tornan altamente conflictiva, al poner en riesgo no solamente el derecho a la enseñanza, sino del derecho de propiedad, derecho de libertad de culto y libertad de trabajo, circunstancia que nos hace solicitar ser acompañados en el presente Proyecto de Ley, para su pronto tratamiento y resolución. 
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