Ref: Proyecto de Declaración, 
Solicitando Delegación del

Registro Provincial de las Personas

En Villa Ramallo, partido de Ramallo.

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D  E  C  L  A  R  A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo instrumente lo pertinente, a efectos de que, a la brevedad posible, se emplace una delegación del Registro Provincial de Las Personas, en Villa Ramallo, partido de Ramallo.

F U N D A M E N T O S
Hace años que desde el Estado se viene propugnando por alcanzar una descentralización en la prestación de los servicio que éste brinda, teniendo como meta una mejor calidad de prestación, más eficiencia en la atención y mayor comodidad en las diferentes tramitaciones que la ciudadanía lleva adelante ante organismo públicos.

En el caso de Vila Ramallo, los habitantes de ésta pujante ciudad del norte bonaerense deben realizar sus tramites y cumplir con sus obligaciones documentarias en la ciudad cabecera del distrito, con los inconvenientes que traen aparejados el traslado            –muchas veces con menores que deben acompañar a sus padres- y el dispendio de tiempo.

Esta preocupación ha sido tomada en cuenta por el Departamento Ejecutivo del Municipio de Ramallo, que ha sido autorizado por Ordenanza Nº 3577/08 de fecha 29 de Diciembre de 2008 del Honorable Concejo Deliberante del distrito, para ceder en comodato un inmueble adecuado para el funcionamiento de una Delegación del Registro Provincial de las Personas, en el centro mismo de la ciudad de Villa Ramallo.

Desde hace varios años que la ciudadanía de Villa Ramallo viene reclamando por una Delegación del Registro Provincial de las Personas y creemos que están dadas las condiciones para que este reclamo se concrete, dada la necesidad existente, la disposición del Municipio y la filosofía de la descentralización y las metas de eficiencia requeridas para un mejor ejercicio de la función pública. 

