    PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del organismo correspondiente, provea a la imputación  de los fondos necesarios para la apertura de la traza y pavimentación de la ruta provincial nº 50, desde el cruce con ruta nº 5 hasta la zona intermedia entre la Localidad de Ordoqui y la Localidad de Hortensia, ambas del partido de Carlos Casares.                                            
FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar que el Poder Ejecutivo Provincial, provea –a través del Organismo correspondiente- a la imputación  de los fondos necesarios para la apertura de la traza y pavimentación de la ruta provincial  nº 50, desde el cruce con ruta nº 5 hasta la zona intermedia entre la Localidad de Ordoqui y la Localidad de Hortensia, ambas del partido de Carlos Casares.

La obra que se encuentra proyectada hace largo tiempo y que ha tenido principio de ejecución, no ha sido terminada aún. Dicha demora ha provocado que los pueblos de La Sofía, Cadret, Ordoqui y Hortensia, pertenecientes al partido de Carlos Casares, hayan quedado aislados y con ello social y económicamente relegados.

El estado de dicho tramo se manifiesta en graves irregularidades  del mismo (ondulaciones, pozos, rellenado irregular), ausencia de demarcación, escasa o nula  señalización y en algunos tramos, pérdida de la huella o “arreglado” que lo denota. Estas condiciones anteriormente descriptas se agudizan aún más por el clima y el diferente peso que la circulación de maquinaria agrícola y rodados de gran porte provocan por la precariedad del trayecto, cuando ello es posible,  pues, el paso de maquinaria idónea y la extracción de materias de producción agrícola no siempre es posible atento la condiciones descriptas.
Así también,  estas deplorables condiciones han provocado innumerables accidentes que han causado lesiones, daños materiales, y muertes  según se desprende de la información emanada de los distintos medios gráficos y radiales de comunicación de la región y que hubieran podido evitarse o preverse. 
A dichos fundamentos cabe resaltar que la falta de pavimento ha colocado a estas comunidades en relación de desigualdad respecto del resto de la Provincia,  pues a los costos de distancia de comercialización de los productos agrícolas del interior de la provincia se suman las dificultades técnicas para el sembrado, la alimentación del ganado o la extracción del producido con más los eventuales costos de mantenimiento, reparación y seguros de las maquinarias y rodados afectados a la actividad, provocando un aumento en el riesgo que ya de por sí deben soportar los productores.
Las dificultades no solo se manifiestan en el plano descripto, sino que también dificultan el acceso de cualquier vehículo que eventualmente deba atravesar el tramo mencionado, y más aún respecto a los habitantes de las comunas, que tienen un paso obligado para acceder a sus viviendas, sometiéndolos no solo a los peligros que la precariedad de por sí genera, sino también al desgaste propio del vehículo, que está más expuesto a sufrir deterioros e imposibilita su pronta asistencia mecánica.
La apertura de la traza y pavimentación de la ruta provincial nº 50 solicitada, no sólo implica una gran oportunidad para privilegiar a la zona, sino que deviene necesaria para el crecimiento de Carlos Casares, ya que posibilitaría su conexión con la zona centro de la provincia que actualmente no posee. Además, habilitaría el o los accesos a las localidades con obras menores y quedarían todos los distritos del partido con asfalto.
Es de relevancia también el aspecto sanitario y de salud de dichas comunidades, sus habitantes y su desarrollo social, pues, allende el esfuerzo 
de cada una, las urgencias médicas o sanitarias deben ser evacuadas y o remitidas hacia y desde Carlos Casares o San Carlos de Bolívar, como así también los aspectos relacionados a Defensa Civil, contención de emergencias o catástrofe, manejo de desechos y control bromatológico.
Por los argumentos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente  proyecto de Declaración.
