Proyecto de resolución
 
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
 
resuelve
Articulo 1: Declarar de Interés Legislativo la Planta de Abatimiento de Arsénico, ubicada en intersección de calles Virrey Liniers y Artigas de la ciudad de Lezama, dado su aporte a la salud pública liberando de arsénico y fluor  agua destinada a consumo humano.

FUNDAMENTOS

Que en la ciudad de Lezama la Cooperativa de Provisión de Electricidad y Otros Servicios Públicos, Consumo y Vivienda de Lezama LTDA, ha construido  una Planta de Abatimiento de Arsénico.

Que la Planta es de características compactas, esta formada por una serie de filtros construidos in-situ en hormigón armado y otros prefabricados con plástico reforzado con fibra de vidrio (PRFV).

La planta está compuesta por las siguientes unidades:

· Una cámara de carga de 1,50 mts. de diámetro y 2,00 mts. de altura de PRFV.

· Dos prefiltros de graba ascendentes de 5,40 mts. por 5,40 mts. en planta y 2,85mts de altura.

· Dos filtros rápidos de 1,90 mts. de diámetro de PRFV y 2,80 mts. de altura.

· Conductos, canales y válvulas: los conductos son de PVC dimensionados para operar en las siguientes operaciones: Bombeo de agua cruda a la cámara, transporte de agua a prefiltros y filtros rápidos, lavado de filtros, recolección de agua lavado en filtros, y desagüe de prefiltros.

· Instalación eléctrica  y bombeo, bombeo desde la cámara de agua cruda a la cámara de carga, bombeo de cámara de agua tratada al tanque elevado existente y tablero eléctrico de comandos automatizado para controlar el sistema de flotantes.

La obra civil  de la planta de tratamiento, conforme su proyecto original, comprendió los siguientes ítems.

· Bases de las unidades de tratamiento, tanto en PRFD como de los prefiltros de hormigón armado.

· Dos prefiltros de graba ascendente de 5,40 x 5,40 mts en planta por 2,85 mts de altura de hormigón armado.

· Cámara de bombeo de 1,20 x 1,20 mts en planta por 1,50 metros de profundidad para el agua tratada.

· Cámara de derivación de 1,90 mts de diámetro por 1,80 mts de alto, para el agua cruda de PRFD.

· Cámara secas de mampostería para válvulas y derivaciones.

· Cisterna de recuperación: de 12,5 mts por 6 mts en planta por 2,20 metros de profundidad de hormigón armado.

Con respecto a la sala de productos químicos, sus especificaciones son las siguientes:

· Construida en mampostería de ladrillo, con aberturas de aluminio, techo de cinc, de 5 mts por 6,5 mts de superficie.

· Dos tanques de PRFV de 5000 litros cada uno para productos químicos.

· Bombas dosificadoras: para automatizar el ingreso de los productos químicos.

· Tablero eléctrico. 

La Planta funciona con un sistema de tratamiento denominado ARCIS-UNR, que consiste en una cisterna para remover arsénico presente en el agua subterránea y se basa en el proceso de coprecipitación–absorción del arsénico y posterior filtración.

 
El proceso consiste en formar un precipitado a través del agregado de una sal de aluminio en cuyos flóculos queda absorbido el arsénico. El flóculo así formado se separa mediante una etapa de filtración gruesa ascendente, seguida de una filtración rápida convencional. 

El  agua es bombeada desde las perforaciones a una cisterna de compensación, de allí pasa a los prefiltros, previo agregado de los productos químicos.

En el prefiltro el agua ingresa por la parte inferior, pasa a través de un manto de graba en el que queda retenido el precipitado con el arsénico retenido. La siguiente etapa consiste en una filtración  consiste en una filtración a través e un manto de arena en el que el agua fluye en forma descendente, en esta etapa se complementa el tratamiento.

El agua tratada pasa a una cámara desde donde se bombéela tanque de distribución.

Las ventajas del sistema de tratamiento son las siguientes:

· Posibilidad de eliminar arsénico y fluor en forma conjunta.

· Los costos de construcción y producción son menores a los de otras alternativas de tratamiento, además ha generado la contratación de mano de obra local y compra de materiales en la zona.

· Las pérdidas de agua, en cuanto recurso natural no renovable, son reducidas por la posibilidad de recuperar las aguas de lavado.

La plata tiene capacidad para abastecer a una población de aproximadamente 5000 habitantes y consta de un módulo que produce 38 mts cúbicos de agua tratada por hora, con la posibilidad que en futuro se pueda ampliar dicha capacidad de producción con la construcción de otro módulo de similares características.

Por estas razones y siendo una planta modelo que permite llevar agua segura a la totalidad de los pobladores de Lezama que reciben su servicio, previniéndolos enfermedades y daños severos derivados del arsénico en agua destinada a consumo,  es que solicito se apruebe el presente Pedido de de Declaración, esperando el acompañamiento con el voto positivo de todos los Diputados de esta Honorable Cámara.-

