PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :

                                     DE BENEPLACITO, por las Inauguración del “Programa de Muralismo”, en Industrias y Empresas de la ciudad de Avellaneda, Partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                        Directores de la Unión Industrial y Funcionarios Municipales, celebraron el comienzo del Programa de Muralismo en Industrias y Empresas de la ciudad de Avellaneda.

                                        Los jóvenes artistas participaron del acto de inauguración de la primera obra en al sede la Unión Industrial, junto a la Directora General de Inclusión Social, Licenciada Gabriela Dorrego, la Secretaria de la Producción, Política Ambiental y Empleo Mónica Cappellini, el Secretario de Cultura, Educación y Promoción de las Artes, señor Antonio Hugo Caruso, el Subsecretario de Producción, Ingeniero Humberto Borsani, los docentes Yolanda Cia y Wally, también el Presidente de la Unión Industrial local, señor Alberto Santoro, quién tuvo cálidas palabras al festejar el inicio del Programa y destacando el trabajo en conjunto desde la mirada de la Responsabilidad Social Empresaria.

                                        Integrantes de la Comisión Directiva de la Unión Industrial entregaron los diplomas a los autores del mural y se destaco la labor artística de los chicos que participan del Plan de Inclusión Juvenil “Envión”. 

                                        Es de destacar la importancia de estos encuentros que motiva el intercambio y el trabajo mancomunado de los artistas, por el esfuerzo personal de cada participante y del equipo organizador. 

                                        Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

