PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial instrumente las medidas tendientes a  confirmar la existencia de un caso de leptospirosis en el barrio los Eucaliptus de San Francisco Solano y en virtud de los hallazgos elabore, en forma urgente, estrategias en pos de reducir el riesgo de contagio al resto de la población del área pertinente.
FUNDAMENTOS

La información surgida en medios locales del partido de Quilmes , en los primeros días del mes de Febrero del corriente año,   habla  sobre la posible existencia de un nuevo caso  de Leptospirosis en el distrito, en este caso en el barrio Los Eucaliptus de San Francisco Solano.

La zona del barrio al cual se hace referencia, se encuentra atravesada por los cursos de los arroyos Las Piedras y San Francisco, cauces altamente contaminados y particularmente modificados en los últimos tiempos, producto de una fuerte seca que ha generado un marcado descenso de los niveles acuosos, y ha dejado al descubierto, lechos en los que han proliferado roedores que según testimonios vecinales, ha lanzado grandes cantidades de roedores hacia las viviendas de la zona.

La Leptospirosis es una enfermedad infecciosa producida por una bacteria llama Leptospira interrogans y sus diferentes variedades. Puede afectar tanto a los animales como al hombre por lo que se la considera una zoonosis.

Pudiendo derivar en  cuadros potencialmente mortales. 

Cabe recordar antecedentes de patología similar en el distrito  el año  2006 donde se registró un fallecimiento por idéntica causa en el distrito, que afectó a un ciudadano cuya tarea laboral –era recolector de residuos- atizó causales que además de su hábitat, pudieron estar vinculadas a un contagio en ocasión de prestación de su tarea laboral.

Es por ello que se hace imprescindible la confirmación diagnostica y la consecuente tomas de medidas de prevención.

