PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,

DECLARA

SOLICITAR AL PODER EJECUTIVO QUE ARBITRE LAS MEDIDAS NECESARIAS PARA QUE EL ORGANISMO PROVINCIAL COMPETENTE ESTABLEZCA UNA INSTANCIA DE CONCILIACION ENTRE LOS VECINOS DE BERAZATEGUI Y LA EMPRESA EDESUR S.A  EN EL CONFLICTO SUSCITADO POR LA S OBRAS DE CONSTRUCCION DE LA SUBESTACION RIGOLLEAU.
FUNDAMENTOS

Desde comienzos del año 2005 los vecinos del Barrio San José de la localidad de Berazategui se vienen organizando y movilizando para solicitar la re-localización de la Subestación Transformadora Eléctrica Nro. 179 Rigolleau de la empresa concesionaria del servicio público de energía eléctrica Edesur S. A. fuera de la zona urbanizada, por que no se instalen cables de alta tensión en lugares poblados y por el reemplazo de los transformadores de PCB actualmente instalados, en resguardo de la salud, la calidad de vida y el medio ambiente de la comunidad.
La Empresa ha recurrido a la justicia en este largo período para que interviniera en el conflicto desatado entre el derecho a la salud de los vecinos y los intereses económicos de la concesionaria, que lejos de solucionarse se han ido incrementando.

Los pobladores asociados en “Vecinos Autoconvocados por la Vida” presentaron dos Recursos de Amparo en 2005 y 2006 ante el Juzgado Federal Nro. 2 de La Plata, ambos con resultado desfavorable pues las pericias solicitadas a las facultades de Ingeniería y Medicina de la UNLP no arrojaron resultados concluyentes, y las obras continuaron su curso.
Lamentablemente la intervención reciente del Cuerpo de Infantería de la provincia de Buenos Aires ha hecho recrudecer la conflictividad social como es de público conocimiento.

De todos modos existen argumentos razonables que motivan  la movilización vecinal ya que la Organización Mundial de la Salud (OMS) en el marco del Proyecto de Campos Electromagnéticos” (Proyecto CEM) en la que participan numerosos paises –y en el que el nuestro aun no ha adherido-  sostiene que “la evidencia científica sugiere que los campos electromagnéticos son posibles cancerígenos para los seres humanos” (Terracini, B: “Cancer”, OMS, 2002) y propone estandares internacionales de radiación muy inferiores al admitido en nuestro país. 
En este marco prolongado en el tiempo, donde la sucesión de los hechos demuestran que la judicialización de la protesta social lejos de arribar a soluciones la incrementa, creemos que las diferencias de intereses en una sociedad democrática se superan mediante instancias de negociación entre las partes y, sobre todo, si la más vulnerable cree avasallado uno de sus derechos más primordiales, deben resolverse con la intervención del cuerpo político del Estado.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
