PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial considere y atienda en forma urgente el pedido de la señora Intendenta de Luján, Sra. Graciela Rosso, relacionado con que no se renueven las licencias en la provincia y con que se proceda al cierre de la sala de Bingo de esa ciudad, como puntapié inicial de una política que tienda a minimizar el juego en toda la provincia.-
F U N D A M E N T O S

El objeto de la presente declaración es hacernos cargo desde esta Cámara de Diputados de lo que en alguna manera significa un pedido de auxilio de la primera mandataria de un importante municipio. 


El tono dramático que la señora Intendenta Munucipal de Luján, Dña. Graciela Rosso, imprimió a las declaraciones públicas en las que pidió el cierre de la sala de bingo de su localidad, es prueba elocuente y suficiente del daño que la explosión del juego oficial está causando en la comunidad bonaerense. Textualmente, la citada mandataria responsabilizó al Bingo de esa ciudad del mal que está produciendo. Él es el responsable de la muerte de una mujer que se suicidó el año pasado, además de tener montones de familias destrozadas por el tema del juego, agregó Rosso

En este caso, las aludidas declaraciones fueron expresadas en un acto oficial por una mandataria proveniente del riñón político del oficialismo, lo que aleja toda sospecha sobre las mismas en relación con la búsqueda de rédito político.  

Esta problemática se vive prácticamente en todos los distritos y se multiplican los casos de ludopatía, haciendo ridículas las campañas del Estado provincial de lucha contra este mal. 


Por otra parte, desde hace ya algún tiempo venimos escuchando a  diferentes representantes sociales preocupados por el problema originado por el juego, entre ellos, el caso del Presidente de la Pastoral Social y Obispo de San Isidro, Mons. Jorge Casaretto, quien ya ha alertado a la comunidad toda sobre los efectos nefastos de la proliferación de salas de juego.

En relación a la búsqueda de soluciones, la propia Intendenta señala el camino a seguir cuando dijo en la referida ocasión: como sanitarista, sé que la mejor forma de eliminar la enfermedad, es eliminando la causa que la provoca; y en este caso la causa se llama Bingo”
.

Por lo expuesto creemos importante que esta Cámara de Diputados se haga eco de la solicitud de la intendenta reforzando su pedido.

