PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Dirigirse al Poder Ejecutivo, y por su intermedio al Ministerio de Salud Provincial, a fin de que a la mayor brevedad y en forma escrita brinde información documentada sobre los puntos que a continuación se detallan:

1.
Provea información acerca de los estudios epidemiológicos previos y las características específicas de la anunciada campaña de vacunación contra la leptospirosis que según información difundida por dicho Ministerio, se realizaría a partir del mes de febrero en  barrios de los municipios de La Matanza, Quilmes y Tigre. 
2.
Provea información acerca de los organismos y referentes científicos  consultados con el objeto de decidir y diseñar la mencionada campaña de vacunación. Provea información sobre la ausencia de conflictos de interés por parte de los mismos. 

3.
Provea información acerca de estudios inmunoepidemiológicos previos que pudieran certificar que los serogrupos de mayor circulación en las  zonas  afectadas se corresponden con los presentes en la vacuna elegida para esta campaña. De lo contrario, acompañe resultados de estudios previos avalados por autoridad competente que den cuenta de la efectividad inmunogénica de la citada vacuna en nuestra población y en comparación con grupos controles.
4.
Indique proveniencia y monto de la/s partida/s presupuestaria/s asignada/s para la compra de las citadas 100.000 dosis y para la cobertura de costos de logística, determinaciones bioquímicas requeridas según criterios de campaña, aclarando el circuito elegido de compra y contratación de las vacunas y consumibles.

5.
 Indique qué otras medidas se han diseñado, en el marco de la campaña mencionada, para erradicar las causas y factores predisponentes a la  adquisición de la mencionada zoonosis, tanto de animales como de  personas.
6. 
Detalle con precisión aquellas que involucren campañas de control de nivel de enfermedad presente en caninos de las zonas en cuestión, campañas de desratización  y evaluación serológica de título de anticuerpos presentes en población considerada vulnerable, de  acuerdo al criterio epidemiológico elegido .
Fundamentos
La leptospirosis es una enfermedad zoonótica bacteriana de alta prevalencia en los mamíferos. Es considerada una enfermedad reemergente, con comportamiento endémico y por brotes. Los seres humanos son huéspedes accidentales y pueden presentar desde una enfermedad leve y autolimitada hasta una enfermedad mortal con insuficiencia multiorgánica.
Su rebrote en población humana urbana es principalmente consecuencia de realidades sociales que subyacen en su epidemiología. 
La aparición de brotes urbanos en condiciones deficientes de vida en zonas inundables, con barro y zanjas como parte de lo cotidiano, en estrecho contacto con perros infectados y ratas, cierran irreductiblemente la ecuación de enfermedad asociada a pobreza y malas condiciones de vida e higiene.

La prevención de ésta y muchas otras enfermedades emergentes y reemergentes que se dan con frecuencia en  núcleos urbanos de alto grado de vulnerabilidad, conllevan el desarrollo de adecuadas políticas de ordenamiento ambiental, el control de plagas y el mejoramiento del nivel de vida e información de la población. De lo contrario, las acciones esporádicas desde el gobierno podrían ser susceptibles de  ser entendidas como una falta de compromiso con la búsqueda de soluciones sostenidas en el tiempo. 

En particular, en el desarrollo de la leptospirosis, si bien es necesario considerar dos ecosistemas, el rural y el urbano, éste último es el de mayor incidencia y repercusión social y está vinculado, como acabamos de describir, a las condiciones de vida asociadas a inadecuadas formas de urbanización, donde los bolsones de pobreza son crecientes y la falta de condiciones ambientales es la constante.

Se sabe que la inmunidad inducida es específica y que sólo en menor extensión se puede encontrar protección entre serogrupos diferentes con lo cual el conocimiento previo del perfil epidemiológico en las zonas afectadas, se torna de vital importancia al momento de definir el éxito o fracaso de una campaña de vacunación

En este sentido, cabe señalar que la Comisión Nacional de Inmunizaciones (CONAIN) con fecha junio de 2007, recomendó la introducción en el Calendario Nacional de la vacuna antileptospirósica trivalente para los grupos de riesgo (tamberos, ganaderos, basureros, cartoneros, trabajadores de cloacas y alcantarillas, de frigoríficos, veterinarios, pescadores, cultivadores de arroz, pobladores de las islas y riberas, fuerzas armadas y de seguridad, defensa civil de las provincias que presentan casos de leptospirosis), una vez que se contara con datos de los laboratorios productores de Francia y Cuba sobre la protección que confiere la vacuna en el tiempo. En el caso de no disponer de esos datos específicos, se planteó la necesidad de realizar un estudio en la Argentina para evaluar la persistencia de anticuerpos, antes de introducir la vacuna.
Las investigaciones epidemiológicas que se desarrollan con adecuada rigurosidad científica, a fin de responder una pregunta relevante en una comunidad  acerca de aspectos de la salud y la enfermedad humanas tales como la incidencia, la prevalencia y los factores de riesgo u otros indicadores que intervienen en la producción de las enfermedades, son beneficiosos porque aumentan el conocimiento sobre los mecanismos de producción de las enfermedades y estiman su verdadera magnitud en la comunidad. 
Estos datos, que han de surgir del funcionamiento responsable de las instituciones del Estado en una permanente articulación con los actores referentes en cada tema  específico, son importantes para avanzar en el control, la disminución de la frecuencia y la eventual erradicación de enfermedades sobre todo las infecciosas, las de causa medioambiental y las generadas por el estilo de vida inadecuado.
Por  los motivos expresados, solicito la aprobación del presente proyecto.

