PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo, para que a través del organismo correspondiente informe a la brevedad y por escrito sobre los siguientes puntos relacionados las acciones decididas por la autoridad de aplicación de la ley nacional de defensa del consumidor, para defender a los usuarios de los aumentos aplicados en las facturas de energía eléctrica.

1. Cuantos reclamos telefónicos, personales, por mail u otro medio recibió de los usuarios bonaerense con motivo del reciente aumento de las tarifas de energía eléctrica.

2. Cuantos expedientes inició por el motivo anteriormente indicado.

3. Si inició acciones de oficio y cuales

4. Si, en el curso de las actuaciones administrativas que hubiera o estuviera realizando, convocó a la instancia conciliatoria que manda el procedimiento y cuál fue el resultado de ellas entre las empresas, los denunciados y denunciantes convocados.

5. Si mediante el COPRODEC, recomendó la instrumentación de medidas en las localidades donde existiesen usuarios afectados. 

6. Cualquier otra información que pudiera resultar de utilidad 

 
Las Resoluciones Nº 1169/08 y Nº 745/05 de la Secretaría de Energía,   y sus modificatorias Nº 797/08, Nº 1170/08, las Nº 628/08, y las Nº 654/08 dictadas por el Ente Nacional Regulador de la Electricidad, ha  dado como resultado facturaciones que contienen valores irrazonables desde el punto de vista económico,  constituyéndose, en consecuencia, en arbitrarios y manifiestamente ilegales por contrariar principios elementales de justicia contenidos  en nuestra Constitución Nacional. 
También resultan irrazonables los valores contenidos en las facturaciones de los meses indicados, en relación a recibidas por mismos consumidores por períodos anteriores, ya que a pesar de no haberse incrementado los consumos sustancialmente, o habiendo en algunos casos aún disminuido aquellos, el incremento en los valores finales ha sido tan desproporcionado que también por esta razón debe ser calificado como irrazonable y contrarios a los principios de la C.N.
Los ejemplos de lo señalado precedentemente fueron profusamente difundidos por los medios de comunicación, con aumentos que llegan hasta el 1.000 %, es decir un valor a cancelar por la nueva factura exactamente igual al importe que resulta de multiplicar por 10 (diez) el valor anterior. 

Los usuarios en gran cantidad están imposibilitados de pagar las boletas que han recibido. Las propias empresas advirtieron la desproporción y magnitud de los incrementos y conceden cuotas para su pago, lo que constituye una cabal prueba de la injusticia e insensatez  de los aumentos decididos. 
La  autoridad de aplicación de la ley 13.133 - PROVINCIA DE BUENOS AIRES -CODIGO DE IMPLEMENTACION DE LOS DERECHOS DE LOS CONSUMIDORES Y USUARIOS,  en el ámbito de la provincia de Buenos Aires, es la Dirección Provincial de Comercio, organismo dependiente de la Subsecretaría de Industria, Comercio y Minería, del Ministerio de la Producción. 

También resultan autoridad de aplicación los municipios. La autoridad  provincial coordina con las dependencias locales mediante el COPRODEC las acciones conjuntas a favor de los consumidores, según la propia página que el organismo difunde (http://www.consumocuidado.gba.gov.ar/).

 
Además con un sano criterio legislativo se facultó a la autoridad de aplicación al dictado de amplias medidas con el objeto de evitar la materialización de perjuicios a los usuarios y consumidores del territorio bonaerense y sobre todo para prevenir situaciones disvaliosas que pudieran luego resultar irreparables. Se establece de un modo indubitable en el  articulo 71  “Antes o durante la tramitación del expediente, se podrá dictar medida preventiva que ordene el cese de la conducta que se reputa violación a la Ley de Defensa del Consumidor y/o este Código y/o sus reglamentaciones. Asimismo, y con la mayor amplitud, se podrán disponer medidas técnicas, admitir pruebas y dictar medidas de no innovar o para mejor proveer…”
Existen numerosos antecedentes positivos de la aplicación de medidas cautelares administrativa por parte de la autoridad administrativa de la ley nacional 24240, incluso con confirmaciones judiciales posteriores.
        La experiencia, entonces indica que por su inmediatez y por la especificidad de algunas cuestiones, son los organismos de defensa del consumidor los ámbitos naturales donde el consumidor afectado por un perjuicio en el mercado de bienes y servicios acude para procurar una respuesta. 
 
Lo anterior es así desde la práctica concreta y en muchos casos es la única opción que tiene el ciudadano para defender su derecho 
 
La reciente reforma de la ley 24240, incluyó a los servicios públicos domiciliarios en el universo protegido por la norma, eliminando la supletoriedad que estaba establecida en la estructura normativa anterior;  por cuanto los temas relacionados son directa y efectiva responsabilidad de los organismos administrativos de defensa del consumidor 
Mediante el EXPTE. DGDC Nº 1201/08, 053/09, 1199/08.- Caratulado: “EDENOR S.A. S/ INFRACCIÓN A LA LEY 24.240”, el funcionario actuante ordeno a la empresa prestadora que a partir de la notificación  de la presente, deberá ABSTENERSE DE APLICAR el AUMENTO DE TARIFAS RESPECTO A LA LECTURA DE CONSUMO A PARTIR DEL 1º DE OCTUBRE DE 2008 EN LAS FACTURAS YA EMITIDAS.
           Por todo lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo el presente Proyecto.
