

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
      Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo adopte a través del Organismo competente las medidas necesarias a fin de erradicar la cartelería publicitaria instalada a la vera del Parque Pereyra Iraola, en virtud de la prohibición establecida en la ley 12400. 
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo para que a  través del organismo pertinente, adopte las medidas necesarias a fin de erradicar la cartelería publicitaria instalada a la vera del Parque Pereyra Iraola, en virtud de la prohibición establecida en la ley 12400.

La citada ley en su artículo 1º, establece la prohibición de instalar carteles publicitarios en la modalidad que fuere y cualquiera sea su finalidad, a la vera de las rutas, calles, autopistas y ramales ferroviarios, que linden o crucen zonas declaradas Reservas Naturales. En su artículo 4º hace extensiva la prohibición señalada, al Parque Provincial "Pereyra Iraola".

La ley 12400, propicia la preservación de las reservas naturales basándose en la Ley 10907, que tiende a proteger a la naturaleza con fines sanitarios y de esparcimiento,  teniendo a la vez una finalidad educativa para la población. 
Asimismo evita la contaminación visual, tipo de polución que parte de todo aquello que afecte o perturbe la visualización de sitio alguno o rompan la estética de una zona o paisaje, y que puede incluso llegar a afectar a la salud de la población o zona donde se produzca el impacto ambiental.
Principalmente en las grandes ciudades, esta contaminación se hace presente en los avisos publicitarios de tamaños voluminosos, que son cada día más comunes, afectando la fisonomía de cualquier espacio o lugar público.
Este tipo de contaminación, percibida a través del sentido de la vista, expone diariamente a millones de personas a estímulos agresivos que las invaden y contra los cuales no existe ningún filtro ni defensa.

El principio que tutela los espacios naturales es el del mínimo impacto humano, por lo cual la contaminación visual producida por los carteles publicitarios atenta contra este sentido de protección. 

En la actualidad podemos apreciar, a la vera del camino Centenario y próximo al límite de Berazategui con la ciudad de La Plata, carteles publicitarios que se encuentran ubicados en el Parque Pereyra Iraola, en clara infracción a la lo preceptuado en la Ley 12400. 
Debemos recordar que el Parque Pereyra Iraola fue declarado por la UNESCO Reserva de Biosfera, con la finalidad de mantener la integridad territorial del Parque, ya que constituye la única recarga local de agua subterránea existente en el sur del conurbano bonaerense. A su vez es el sustento de ecosistemas que sirven para la preservación de especies autóctonas y el único pulmón verde y de esparcimiento de tal magnitud ubicado en un medio netamente urbano.
Las reservas de biosfera, tienen por objeto conciliar la preservación de la diversidad de los recursos biológicos con su uso sustentable por parte de los asentamientos humanos. Este es un concepto que engloba tanto al medio natural como al medio antropizado y es por esa razón que se adapta perfectamente a lo que ha sido y es aun hoy el Parque Provincial Pereyra Iraola.
Es necesario mantener las condiciones naturales que llevaron al Parque Pereyra a ser declarado Reserva de Biosfera, a fin de perpetuar la misma. La erradicación de la carteleria ubicada en infracción a la Ley 12400 en el Parque Provincial, también es una medida que contribuye a lo dicho. 

Por lo expuesto, a fin de evitar la contaminación visual y mantener los parámetros que dieron lugar a que el Parque Provincial Pereyra Iraola fuera declarado Reserva de Biosfera de la UNESCO, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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