

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su más enérgico repudio a los actos de violencia de que fueron víctimas el  Jefe de Gabinete bonaerense, Alberto Pérez y el titular de la Dirección General de Cultura y Educación de la provincia de Buenos Aires, Mario Oporto, quienes fueran agredidos en un acto de intolerancia antidemocrática, en la localidad de 9 de Julio, el 20 de febrero del presente año y solicita la urgente intervención de la Justicia en el esclarecimiento de los hechos.
FUNDAMENTOS

En la  localidad bonaerense de 9 de Julio, el pasado 20 de febrero del presente año, fueron agredidos física y verbalmente los señores Alberto Pérez. Jefe de Gabinete de la provincia de Buenos Aires y Mario Oporto, titular provincial de la Dirección General de Cultura y Educación.

Ambos se encontraban participando de un encuentro de trabajo con concejales y consejeros escolares cuando se hicieron presentes un grupo de personas en forma muy agresiva y a quienes se los invitó para acercarse a hablar y de ese modo poder conocer a través del diálogo, cuáles eran sus demandas
.
Sin embargo, este grupo reducido de personas se negaron a hablar y comenzaron a agredir, insultar, arrojar huevos, para posteriormente dañar coches y pegarle a un policía.

Por otra parte, mientras se sucedían los hechos, el Intendente de 9 de Julio, Walter Batistella, expresaba a medios radiales que la presencia de funcionarios a un día de haberse decretado el paro (del campo), justificaba la agresión de un grupo de ciudadanos.
En democracia, es necesario que las instituciones reaccionen con firmeza frente a hechos violentos como estos. No puede tolerarse que ciudadanos frente al disenso, en lugar de utilizar mecanismos o canales propios de la democracia como ser el diálogo, utilicen la agresión y la violencia, violando los principios de un régimen democrático y lesionando la norma democrática de convivencia.
A este hecho lamentable, hay que sumarle lo sucedido a principios del mes de febrero cuando fueron agredidos en Laguna Paiva, Santa Fé, los diputados Agustín Rossi, Jefe del Bloque FpV y Alejandro Rossi, por un grupo de personas que los insultaron, agraviaron y arrojaron distintos elementos.
Actos de este tipo deben ser repudiados, pues de generalizarse o hacerse usuales estos episodios, el ejercicio del disenso democrático estará en peligro mientras cultores de la fuerza hacen uso de la violencia y el autoritarismo.

A su vez, es importante remarcar la conducta de los funcionarios agredidos, quienes nunca favorecieron el proseguir de la violencia, llamando siempre al diálogo y a la reflexión, como hombres de la democracia que entienden que en la misma, la resolución de controversias debe darse en el marco del diálogo y el respeto.

 Los diputados de esta Casa de Leyes debemos repudiar todo acto de agresión, no sólo por la ilegitimidad e ilegalidad del acto mismo, sino también por querer intentar con ello,quebrantar nuestro deber de representantes del conjunto de la sociedad argentina.
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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