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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la construcción y operación del estadio cubierto más moderno de la Argentina y de Latino América, que se ubicará en Pilar, Provincia de Buenos Aires; a fin de promover el desarrollo y difusión de eventos artísticos, deportivos y culturales así como dinamizar la economía y generar trabajo para más de 500 familias durante su construcción.
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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                                                        FUNDAMENTOS:
El presente Proyecto de Declaración, se funda en el necesario apoyo y reconocimiento a la construcción del estadio cubierto de última generación que por su diseño y características técnicas se constituirá en el primer y único estadio de Argentina, así como también de Sudamérica.

El estadio junto con un amplio estacionamiento, oficinas anexas y con un centro de convenciones se realizará en un predio de 9.4 hectáreas ubicado en el Kilómetro 46 del Ramal Pilar  de la Ruta Panamericana, en la Municipalidad de Pilar, Provincia de Buenos Aires.

Con capacidad de 18000 espectadores y más de 2500 cocheras, el estadio ha sido planificado bajo normas locales e internacionales más exigentes pensando exclusivamente en la seguridad y comodidad de los espectadores, lo que constituye e el escenario ideal para recibir eventos tanto deportivos como artísticos de primer nivel internacional. 
Con la inauguración del mismo, prevista para el año 2010, la Provincia podrá convertirse en la sede oficial para la realización de mundiales de Basketball, Volleyball, Showbol, Boxeo, Tenis (Copa Davis), entre otros deportes.
Este tipo de iniciativas deben ser necesariamente premiadas a través de un apoyo formal y específico, considerando la importancia de la inversión que el proyecto requiere y su efecto dinamizador para la economía de la Provincia. La inversión total en el mismo se estiman en unos US$ 65 millones (sesenta y cinco millones de dólares estadounidenses). A su vez, durante la construcción del mismo se generarán fuentes de trabajo para más de 500 familias.

Es por lo expuesto que consideramos necesaria la aprobación del presente proyecto y resaltamos la necesidad de un  estadio cubierto de estas características que motoriza la economía, genera empleo, promueve y difunde el deporte y fomenta la cultura en nuestra Provincia.
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