PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires  

DECLARA

Que vería con agrado el Poder Ejecutivo, a través del organismo pertinente, declare de Interés Cultural Provincial, la décimo quinta edición de la Fiesta Teatral Ciudad de Chascomús, que organizada por el Grupo Teatral Arte Nuevo, con auspicio oficial municipal, se realizará en esa ciudad entre el 14 y el 29 de agosto del corriente año, atendiendo los antecedentes y los objetivos que persigue con su realización. 

FUNDAMENTOS
La Fiesta Teatral Ciudad de Chascomús, comenzó a realizarse a partir de 1991, habiendo tenido continuidad durante catorce años hasta 2005, año en el cual el Teatro Municipal Brazzola, sede de la misma desde el principio, debió cerrar sus puertas por imprescindibles refacciones. La creación de la Fiesta, así como la organización de la misma en cada una de las ediciones, corrió siempre por cuenta del Grupo teatral Arte Nuevo, con el apoyo incondicional de la Dirección Municipal de Cultura. El nivel de las propuestas presentadas en los primeros años de esta Fiesta, por parte de los elencos visitantes, e entusiasmo de sus integrantes, devenidos en embajadores de sus respectivas comunidades, y la receptividad del público local como el proveniente de localidades vecinas,  constituyen elementos de consideración que no pueden pasarse por alto, en tanto hicieron de esta Fiesta Teatral una de las más importantes de la Provincia, contando con la presencia  de elencos provenientes de Azul, La Plata, Tandil, Rauch, Mar del Plata, Bolívar, Trenque Lauquen, Luján, Pergamino, Pehuajó, Quilmas, Moreno y San Nicolás. 

Esas presencias hicieron posible un saludable intercambio y encuentro entre grupos de distintas procedencias pero igual espíritu, lo que contribuye al mejor conocimiento de los pueblos y sus riquezas culturales, afianzando desde la cultura en alguna forma el tejido social bonaerense, naciendo vínculos amistosos y solidarios que perduran más allá de la escena. 

El objetivo de la Fiesta Teatral apunta al tercer elemento del hecho teatral, junto al autor y el actor, el público, recuperando espectadores para el Teatro a través de propuestas artísticas contemporáneas o tradicionales, en la seguridad que acrecentando el gusto por el Teatro, se multiplicarán los proyectos escénicos a partir de nuevos autores, productores, directores y actores. 

El Teatro, en cada rincón de la Provincia de Buenos Aires, y en cada lugar de su interior, constituye un formidable vínculo  de cultura, reflexión y esparcimiento, y acontecimientos como esta Fiesta Teatral Ciudad de Chascomús, no hacen sino ponerlo en evidencia ameritando el acompañamiento que solicitamos para esta iniciativa. 

