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PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Declárase de Interés Legislativo la celebración del centenario de la Escuela Provincial 17, Jacinto Machado, del distrito de Chascomús, y adhiérase a los actos que en tal circunstancia se lleven a cabo con la organización de la Honorable Comisión de Homenaje, conformada por ex Inspectores, ex Directores, ex Docentes, ex Alumnos y representantes de la Asociación Cooperadora del establecimiento educacional que comenzara a funcionar el 21 de abril de 1909.  

FUNDAMENTOS
La Escuela 17 “Jacinto Machado” de Chascomús,  se acerca a la celebración de su Centenario, acontecimiento que se cumplirá el 21 de abril de 2009. Desde al año anterior en que se formó la Comisión Ejecutiva de la Honorable Comisión de Homenaje, conformada por ex inspectores, ex directores, ex docentes, ex alumnos y representantes de la Asociación Cooperadora, se ha trabajado con el objeto de aportar un esfuerzo más para preparar los festejos a que dará lugar esta celebración de esta Escuela que cuenta con su propia sede desde el 1 de marzo de  1945.  Es en tal circunstancia, que resulta propicio el homenaje y el ejercicio del reconocimiento para todos cuantos a lo largo de ese tiempo y aún desde antes, según surge de los antecedentes, trabajaron con decisión y esfuerzo por la Educación a través de la Escuela. Al hacerlo, para lo cual solicitamos el acompañamiento de los legisladores, hemos apelado a los trabajos de investigación que quienes hoy rinden el homenaje al centenario, han realizado como parte de ese mismo homenaje, contando con notas de autoría de Roberto De la Canal, ex docente titular de la Escuela 17, actual Auxiliar Administrativo en la Secretaría de la misma escuela; integrante de la Comisión Ejecutiva de la Honorable Comisión de Homenaje al Centenario, que ha extraído los datos para las mismas, del material existente en el Archivo Técnico-Administrativo de la Escuela 17; copias de actas del Consejo Escolar de la época,  del libro “Chascomús y el mundo” de la Dra. Alicia N. Lahourcade, y de publicaciones de los diarios “El Argentino” -colección en la Hemeroteca del Instituto Historiográfico de Chascomús- y “El Cronista” –colección particular- de esa época.

ANTECEDENTES

En 1908, por iniciativa de un grupo de vecinos del Barrio el Hueco de la Noria, encabezados por los señores Maximiano Coria, José Guerrero, y Sosa, que solicitan la creación de una escuela en la zona, el Consejo Escolar de Chascomús, con fecha 27 de julio de ese año decide tratar el tema en la sesión del día. Se resuelve avalar la solicitud de los vecinos y se contesta la nota entrada en la misma fecha. Firman el acta de esa sesión los consejeros señores Copello, Pedernera y Wallace. Los vecinos del El Hueco manifestaban, entre otras cosas, la existencia de una nómina de 86 niños, argumento que utilizan los consejeros, entre otros, en su nota dirigida al Director General de Escuelas.  Se inician luego gestiones ante la jurisdicción provincial solicitando la creación de una escuela en el lugar.  
Es de hacer notar que en esa época el mencionado barrio era una amplia extensión marginal de la todavía incipiente ciudad, con manzanas escasamente pobladas, calles de tierra imposibles de transitar en la temporada de lluvias, con pocas familias afincadas pero en muchos casos con una prole importante que mantener y educar. En la sesión del 1° de octubre del mismo año, los mismos consejeros reunidos dan lectura a un decreto de la Dirección General donde se expresa: 
“Visto lo observado por Estadística y teniendo en cuenta que se ha elevado una tramitación irregular en este asunto, que traerá una serie de dificultades para más adelante, la Dirección General de Escuelas resuelve: 
1 Dejar sin efecto la resolución de fecha 31 de julio ppdo., clausurando la escuela número 16 de Chascomús (véase f.2, exte. Núm. 3826) quedando en su puesto el director señor Leoncio J. Martínez.- 2° Dejar sin efecto el decreto de agosto 10 corriente sobre traslación y funcionamiento de la misma escuela en el Hueco de la Noria.- 3° Pedir al Consejo Escolar trate de fomentar la concurrencia de alumnos a dicha escuela Número 16, exhortando al director para que emprenda una verdadera campaña en ese sentido.- 4° Encomendar al Consejo Escolar gestione la donación de un terreno o la cesión de un local en el Hueco de la Noria, donde se podrá instalar una escuela en el año entrante”.

El 19 de febrero de 1909 “El Argentino” comenta: “El director de escuelas de la provincia ha elevado al presidente del Consejo Nacional de Educación una nómina de los parajes donde el tanto por ciento de analfabetos exige la creación de escuelas sin que la provincia pueda satisfacer dicha exigencia. En dicha nómina figura el distrito de Chascomús, requiriendo  una escuela rural  18 (sic) necesaria en el paraje conocido por el Hueco de la Noria; y otra en el cuartel 5°, también con el 18 a la que se le daría oportunamente la ubicación que más conviniera”. En realidad para esa fecha ya en el Consejo Escolar se había recibido una comunicación de la Dirección General de Escuelas de la Provincia de Buenos Aires donde se anunciaba el contenido de un decreto por el cual se creaba en la fecha -13 de febrero de 1909- “en el distrito de Chascomús una escuela rural que llevará el número 17 y que se instalará en el paraje conocido por el Hueco de la Noria”. En la misma nota, firmada por el Dr. Arturo Condomí Alcorta, Secretario del Director General, se solicitaba al Consejo Escolar de Chascomús proponer “a la mayor brevedad posible un local convenientemente ubicado para establecer esta escuela tratando de conseguirlo por el alquiler más módico posible” 
Luego de varias reuniones donde el Consejo trató el tema, y de gestiones realizadas en La Plata se logra dicha creación, enviando el gobierno la nota mencionada con fecha 13 de febrero de 1909 dictando la norma respectiva. El 2 de marzo de 1909, con firma del secretario del Consejo Escolar, se eleva nota al Director General donde se expresa que “si hasta la fecha no se ha propuesto local para la escuela que se instalará en el paraje conocido por Hueco de la Noria, es debido a que se trata de un barrio en los suburbios de esta ciudad y los locales son inadecuados para ese destino, pues son pequeñas casitas que las habitan los mismos propietarios, pero no obstante se proseguirán las gestiones para ver de conseguir la construcción o amplitud de algún local. También debo manifestar que le ha llamado la atención al infrascripto la designación de director, que ha recaído en el maestro normal señor Francisco S. Guzmán; cuando este distrito cuenta entre su personal docente, con empleados muy meritorios y que por antigüedad les corresponde un ascenso; y a más, los maestros nuevos que han obtenido su título de competencia en los últimos exámenes de diciembre pasado, que están a la espera de una vacante para ejercer su carrera en el partido de su residencia”.  
Pese a la opinión del Consejo Escolar, expresada en la citada nota de J.J.Béronne, y al apoyo reflejado en la prensa local hacia otros docentes, la superioridad designa a Guzmán en la Dirección de la nueva escuela “rural” del paraje El Hueco de la Noria. El primer Director, entonces, fue el Prof. Francisco S. Guzmán, quien  tomó posesión del cargo el 17 de marzo del mismo año.Guzmán había nacido en 1879 y se había graduado de docente con título de Maestro Normal en 1900, desempeñándose luego en otros servicios educativos de la ciudad, como la Escuela Normal y la Escuela  1 “Bernardino Rivadavia”.
La escuela comenzó a funcionar el 21 de abril de 1909 en una casa de la calle Garay casi esquina Obligado, que pertenecía al señor Francisco Expósito, vecino de El Hueco. Ya en nota del 20 de marzo, el Consejo Escolar informaba a la Dirección General la oferta que había hecho este vecino del local que finalmente se alquiló, lo cual se hizo en sesenta pesos de moneda de curso legal, que era lo que el propietario pretendía. En la misma nota se solicitaba “la remisión de los correspondientes muebles y útiles para la citada escuela”. Cinco días después, 25 de marzo, el Consejo Escolar respondía un telegrama enviado desde La Plata, manifestando que “las escuelas recientemente creadas en este distrito son las números 17 y 18, pero que ninguna funciona; por las causas siguientes: a) La número 17 porque la propuesta de local y pedido de útiles para esta escuela se elevó con nota N° 70, el día 20 del actual y aun no se tiene contestación al respecto”.

LOS PRIMEROS DIAS

Finalmente, con fecha 21 de abril de 1909 se informa a la Dirección General por nota 112 que “de acuerdo con la indicación del Inspector Seccional señor Ramón F. Soler, en la fecha se ha tomado para la escuela 17 el local de propiedad de don Francisco Espósito, cuya propuesta con nota número 70 se elevó en marzo 20, y al propio tiempo se le dio posesión de su empleo de director de la misma al maestro normal Señor Francisco S. Guzmán”.El sueldo del primer director era en esa época de ciento noventa y cuatro pesos con cuarenta centavos de la misma moneda, dato que surge de las planillas mensuales que debían elevarse al Consejo Escolar.

Finalmente, y para terminar, digamos que la matrícula inicial en 1909, según el informe del Director, era: Primer Grado, 7 varones y 2 mujeres; Segundo Grado: 2 varones; Total: 11 alumnos. Durante el transcurso del primer año de funcionamiento se fueron agregando más alumnos a la nueva escuela, siendo la matrícula final como sigue: Primer Grado, 26 varones y 12 mujeres; Segundo Grado, 4 varones;  Total de estudiantes al último día de clase: 42 alumnos.
POR VARIAS SEDES

Como queda dicho, en consecuencia, en sus inicios la Escuela 17 no contaba con edificio propio. Cuando comenzó a funcionar, en 1909, el estado alquiló una vivienda existente en la calle Garay y Obligado, propiedad de la familia Expósito, y cuyo alquiler costaba sesenta pesos de aquella época. En ese lugar funcionó hasta cumplido el año 1910. 
Luego fue trasladada a otro edificio muy cercano, ubicado también en la calle Garay esquina Ameghino, actualmente con el número 195. Allí se dictaron clases desde 1911 hasta fines de 1913. Pero es a partir de 1914 que la escuela se instala en la esquina de Garay y Machado, (NE), donde hoy se puede apreciar la existencia de varios negocios. Allí funcionó hasta fines de 1944.
SU EDIFICIO PROPIO

La concreción del edificio propio inaugurado en 1945 fue, como siempre, el resultado del trabajo tesonero de personas de empuje y convencimiento, seguras de cuáles eran las prioridades que se debían atender, y que advierten a tiempo cuáles son los resortes que deben moverse para lograr aquello que se proponen. No actuaron solas, pues encontraron en su entorno voluntades que supieron sumarse a sus propuestas, imaginando un futuro mejor para las jóvenes generaciones. Una de esas personas fue la Directora que estuvo al frente del establecimiento desde 1931 hasta 1948, año en que se jubiló. Se trata de la siempre recordada señorita Élida Gárriz, integrante de una reconocida y antigua familia de Chascomús.
Durante su gestión se inauguró el mástil para la Bandera Nacional, se bautizó la escuela poniéndola bajo la advocación de Don Jacinto Machado - “ciudadano que supo morir por sus ideas” según reza la placa que hicieron poner sus descendientes con motivo del Sesquicentenario de Los Libres del Sud en 1989-, y promovió la construcción del edificio propio donde hoy funciona en la esquina de Machado y Belbezé, siempre en el Barrio “El Hueco”. Pero Élida Gárriz también contó con el acompañamiento de otra persona convencida de su deber como ciudadana, y que tenía muy en claro cual era el legado que debía dejar a las generaciones futuras como testimonio de su propia estirpe. Se trataba de la señora Doña Sara Gómez Machado de Figueroa, vecina de Tandil, descendiente de Don Jacinto Machado, quien enterada del proyecto de Gárriz accedió a hacerse cargo de la compra de un terreno cercano donde construir el nuevo edificio de la escuela puesta bajo la advocación de su antepasado. De esta manera se hicieron las gestiones para la compra de un terreno –donde hoy se levanta el edificio- que pertenecía a Don Juan Canale, otro antiguo vecino del Barrio. Cumplidas las gestiones legales (el escribano actuante donó sus honorarios), el terreno fue cedido a la Provincia de Buenos Aires para la construcción del edificio proyectado. De esta manera, sobre planos realizados por el arquitecto Esteban Pérez y del ingeniero civil Juan F. Bacaicoa, de la Dirección de Arquitectura de la Dirección General de Escuelas, en 1943, se iniciaron las obras de construcción, las cuales culminarían en diciembre de 1944. 
La institución comenzó a funcionar en su edificio propio el 1 de marzo de 1945. La inauguración oficial se llevó a cabo –fiesta mediante- el 14 de octubre del mismo año. Así lo atestigua un pergamino encuadrado en la Dirección del establecimiento, donde pueden verse las firmas de muchos vecinos del Barrio, del personal de la escuela, autoridades municipales, educativas del distrito, descendientes de la familia Machado e invitados especiales. 
Pero en ese pergamino constan dos fechas: 18 de marzo y 14 de octubre. En realidad el programa inicial de inauguración del edificio estaba previsto para el domingo 18 de marzo, fecha en que el Vicepresidente de la Nación, el entonces Coronel Juan Domingo Perón – también Ministro de Guerra y Secretario de Trabajo y Previsión- debía realizar una visita a la ciudad acompañado por el interventor provincial, Dr. Juan Atilio Bramuglia, hijo de Chascomús. Pero la visita de Perón no pudo materializarse en la escuela, porque aquel domingo llovió torrencialmente, y éste, luego de ser recibido en el Palacio Municipal por el Comisionado Municipal Teniente Coronel D. Mario A. Bárcena, y de visitar el Club Social, y saludar desde los balcones del primer piso, regresó a Buenos Aires. El 14  de octubre de 1945, tuvo lugar, sin Perón, la definitiva inauguración del edificio educativo del Barrio El Hueco.

El repaso de los antecedentes no hace sino poner en evidencia la significación que se suma a la del centenario y que es mucho más que el simple paso del tiempo. Se trata de la valorización de los esfuerzos del origen, así como de los realizados ante cada emprendimiento de tal importancia, por lo que procuramos rendir homenaje al establecimiento, así como a todos los que han sido constructores de esa historia centenaria. 
