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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARACION

Que veria con agrado que la Suprema Corte de Justicia de la Provincia arbitre los  medios necesarios para que todo el Fuero Penal del Departamento Judicial San Isidro sea trasladado en su conjunto a un edificio que se ubique en otra zona del partido.
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FUNDAMENTOS

El siguiente Proyecto esta basado en la clara necesidad, no solo puesta de manifiesto por los vecinos, cámara de comercio y demás instituciones de la citada localidad de que el fuero penal del departamento judicial de San Isidro sea cambiado de lugar.
Los cada ves más graves hechos de inseguridad que sufre este partido, se ven patentados a la hora de elaborar este pedido concreto. La zona donde se encuentran hoy estos Juzgados hacen que se viva un clima de intranquilidad
. 

Las peleas por traslados, familias enteras a la espera de respuestas esperando largas horas, los varios casos de presos que se han escapado del lugar dada las ventajas que allí se observan, todo esto enmarcado en un lugar estratégico de gran concentración comercial, de establecimientos escolares que se encuentran rodeando todo el lugar , sumado al caos peatonal y vehicular son una sumatoria de hechos puntuales que solo serán resueltos mediante la reubicación de este fuero que requieren una pronta respuesta por parte del Poder Judicial. 

Somos concientes que el crecimiento del delito es un dato a tener en cuenta, así como también que ha cambiado la situación poblacional del distrito por lo cual se hace necesario este cambio de sede. Lo poco accesible que hoy resultan los accesos al Departamento Judicial, son motivos de quejas de muchos actores de la justicia, demoras en la llegada de detenidos, traslados que no se hacen, declaraciones que por la cantidad de movimientos no pueden tomarse en tiempo y forma son consecuencia directa también de la ubicación del mismo. 
La necesidad de contar este fuero con un lugar mas propicio, seguro y de fácil acceso, que haga que por la gravedad de la mayoría de los hechos que allí se tramitan no encuentre a la población expuesta a cualquier tipo de amenaza es también de cierta forma una manera de contar con mas seguridad, lo hacen necesario e imperioso.

Es por todo lo expuesto que solicito a mis pares el acompañamiento de este Proyecto
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