PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Trabajo, interceda en la resolución del conflicto de los trabajadores despedidos en  la empresa autopartista PABSA, situada en el Talar de Pacheco, partido de Tigre, exigiéndole a la empresa la inmediata reincorporación de los obreros, en cumplimiento de las leyes laborales en vigencia. 

FUNDAMENTOS

La empresa autopartista PABSA, que elabora butacas para Volkswagen en el partido de Tigre, concretó en los últimos días una veintena de despidos entre los operarios efectivos, que se suman a más de 70 cesantías desde principios de año sobre trabajadores contratados. Si bien la firma apeló a un procedimiento preventivo de crisis para realizar los despidos, el mismo no fue homologado por el Ministerio de Trabajo, por lo que la firma estaría incurriendo en una ilegalidad. 

Los despidos comenzaron a fin de año y siguieron en enero sobre el personal efectivo. En la actualidad de 100 trabajadores hay unos 25 suspendidos y otros 20 que recibieron telegramas de despido. 

El lunes 16 de Febrero un trabajador despedido ingresó al predio y subió al techo como medida de protesta. Los trabajadores pararon en solidaridad, luego de que la empresa y la policía intentaran encerrarlos en los galpones con todas sus puertas cerradas. Al finalizar el turno el compañero fue bajado por la policía y demorado en la Comisaría 5, y por la noche fue llevado en patrullero a la localidad de Open Door, a una colonia neuropsiquiatrita donde están internados enfermos agudos, con una orden de internación, que fue rechazada por los médicos del hospital rechazaron, ya que el obrero no tenía síntomas y no podía ingresar sin orden judicial o fiscal. 

Mientras tanto, el conjunto de los trabajadores se reunió afuera de la empresa y en asamblea votó nuevos delegados, alegando que los anteriores no representaban los intereses de los obreros. 
El martes 17 los trabajadores le comunicaron a la empresa el resultado de la elección. El viernes 20, la empresa despidió a uno de los nuevos delegados, utilizando de esta forma una práctica de amedrentamiento, ya que los compañeros despedidos son activistas gremiales o candidatos a delegados. 
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración. 

