

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE
Declarar de interés legislativo la “Campaña de Prevención 125° Aniversario del Hospital Español de La Plata”, organizada por el citado nosocomio, y que se desarrollará a lo largo de todo el año. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad, declarar de interés legislativo “la Campaña de Prevención 125° Aniversario del Hospital Español de La Plata”, organizada por el citado nosocomio, y que se desarrollará a lo largo de todo el año. 
El Hospital Español es una institución fundamental del sistema sanitario regional, fundada además en principios de solidaridad porque nació y conserva en la actualidad, el espíritu de las mutuales de socorros mutuos. Es un centro de alta complejidad y de derivación y referencia en todo el país. Cuenta con recursos humanos calificados y fue recientemente distinguido como Efector Comunitario Calificado por Instituto de Obra Médico Asistencial (IOMA).
En el marco del festejo por el próximo 125° aniversario de la fundación del hospital, se organizó una campaña de prevención consistente en charlas abiertas a la comunidad  y actividades científicas donde se aboradarán temáticas como el cáncer de colon, el cáncer de mamas, enfermedad celíacas, glaucoma, ojo seco, entre otras. 

Marzo fue declarado mes de la lucha contra la diabetes y en ese sentido a partir del 7 del mismo mes se hará un abordaje clínico a dicha enfermedad, tratándose temas como “la importancia de la alimentación”, “Retinopatía Diabetica”, “Pie diabetico”, “Diabetes en los riñones”, etc. 

De esta manera a lo largo del año se abordarán distintos temas de interés para la comunidad, que podrá acceder a las distintas charlas y conferencias que le interesen. 

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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