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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que brinda todo su apoyo al proyecto de ley aprobado por la Honorable Cámara de Diputados de la Nación por el cual crea la Agencia Nacional de Seguridad Vial y que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires adhiriera a los términos del mismo una vez convertido en ley de la Nación.
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FUNDAMENTOS

La problemática de los accidentes de transito es una lamentable realidad que nos golpea todos los días y que se ha transformado en un problema sistémico que afecta a todos los estratos sociales y a personas de todas las edades.

Una de las variables de esta situación es la falta de homogeneidad en los controles sobre la habilitación de los conductores y esencialmente la falta de un registro único efectivo de conductores e infractores que posibilitaría ir alejando de las rutas y calles a aquellos que no respetan las normas de transito y que ponen su vida y la vida de los demás en permanente riesgo.

El proyecto elevado a la Legislatura Nacional por el Poder Ejecutivo propone la creación de una Agencia Nacional de Seguridad Vial permitirá equilibrar las normativas de las distintas jurisdicciones provinciales y municipales con el objetivo de que en todo el territorio argentino las exigencias para con los conductores sean las mismas y que los principios que rijan la seguridad vial sean parejos para todos.

Mediante la creación de una base de datos donde consten las infracciones cometidas así como todo otro antecedente de transito permitirá entre otras cosas, mejorar el control sobre los chóferes, por cuanto entre otras cosas se crearan medios para verificar el cumplimiento de la jornada laboral y el descanso respectivo para los chóferes afectados al transporte de pasajeros y de carga ínter jurisdiccional. Por otra parte se hará mas efectivo el control sobre la transferencia de vehículos y el otorgamiento de la licencia nacional de conducir.

Se crea por este proyecto el Observatorio de Seguridad Vial que será el ente encargado de monitorear y analizar las infracciones y accidentes de tránsito a fin de proponer medidas preventivas que aumenten la seguridad vial.

Este proyecto de ley viene a enfrentar las causas de una realidad que nos afecta a todos, y establece medidas y organismos que mejoraran significativamente el control sobre todos los actores del problema y a su vez proporcionaran al Estado una herramienta eficaz para prevenir situaciones futuras y para optimizar en el tiempo las instituciones encargadas de esta impostergable tarea.

La Provincia de Buenos Aires debe adherir a esta iniciativa que viene a perfeccionar todos los esfuerzos que se han realizado en el mismo sentido en el ámbito provincial y que brindará un marco de aplicación federal que permita aunar los impulsos de los estados provinciales en la lucha contra la inseguridad vial.

Por lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto afirmativo esta iniciativa.

