              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                             DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial a través de la Dirección General de Cultura y Educación, con el propósito de dotar de mayor seguridad a la escuela, realice la pronta provisión de un servicio de alarmas, rejas para la puerta antipánico, y del techado del patio de la Escuela N° 18, Remedios de Escalada de San Martín, del Paraje La Esperanza, del partido de Leandro Alem- Vedia. 

                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura,  y Educación, con el propósito de dotar de mayor seguridad a la escuela,  proceda a la pronta provisión de un servicio de alarmas, rejas para la puerta antipánico y del techado del patio de la Escuela N° 18, Remedios de Escalada de San Martín, del Paraje La Esperanza del partido de Leandro Alem- Vedia. 

La Escuela Rural N° 18, cuenta con una matricula de 17 alumnos, y la mayoría de ellos son hijos de trabajadores rurales, del paraje La esperanza, y como consecuencia de bajos recursos económicos.  

El cuerpo docente esta integrado por dos maestras que dividen su actividad atendiendo los dos ciclos que funcionan en el establecimiento educacional. También desarrollan tareas docentes una profesora de ingles, un profesor de educación física y uno de música. Además comparten la actividad escolar, un SEIM, con una salita que fue terminada de construir hace unos meses, y el mismo cuenta con una matrícula de 7 alumnos. 

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 

