              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta construcción de espacios destinados al funcionamiento del Salón de Biblioteca, El Laboratorio de Ciencias y la Sala de Profesores de la Escuela de Educación Media N° 1 “Ricardo Guiraldes”  de Leandro N. Alem.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta construcción de espacios destinados al funcionamiento del salón de biblioteca, El Laboratorio de Ciencias y la Sala de Profesores de la Escuela de Educación Media N° 1 “Ricardo Guiraldes”  de Leandro N. Alem.

La Escuela de Educación Media N° 1, es un establecimiento de nivel Polimodal y comparte su edificio con la Escuela Secundaria N° 2, del distrito de Leandro N Alem. Entre ambas escuelas la matricula asciende a 250 alumnos distribuidos en los siguientes turnos: 

Turno de mañana: Escuela secundaria N° 2 (1°, 2°  y 9 año), y Trayectos Técnico- profesionales en Gestión Organizacional de la Escuela de   Educación media N° 1 (1°, 2° y 3° años).

Turno de tarde: Bachillerato Modalidad Economía y Gestión de las Organizaciones,  de la Escuela de Educación Media N° 1, (1°, 2° y 3° años)

Turno de noche: Bachillerato Nocturno de la Escuela de Educación Media N° 1 (1° y 3° años).

Cabe resaltar que la Escuela cuenta  con un valioso material multimedia y equipamiento de material para Laboratorio de Ciencias. En la actualidad los mismos funcionan en aulas pequeñas, las cuales, no poseen el espacio adecuado para el óptimo aprovechamiento  pedagógico de dichos recursos. En cuanto Sala de Profesores, la misma funciona actualmente en la Portería-Cocina del establecimiento, no constituyendo el espacio ideal para el  intercambio de ideas acerca del hecho pedagógico, tema central en el desempeño del rol docente.  

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 
