              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta provisión de una computadora con destino al Jardín de Infantes N° 912, “Sara Marino” del Paraje de Asturias, en el Partido de Pehuajó

                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta provisión de una computadora con destino al Jardín de Infantes N° 912, “Sara Marino” del Paraje de Asturias, en el Partido de Pehuajó.

El Jardín de Infantes N° 912, se encuentra ubicado en una zona rural, y los niños que al mismo concurren,  son hijos en su mayoría de empleados rurales del paraje Asturias. La institución cuenta con un importante apoyo de la comunidad, sobre todo de  los productores  agropecuarios, como así también, de la Dirección  General de Cultura y Educación, los cuales, han posibilitado contar con su propio edicficio.

El Jardín de Infantes cuenta con 14 alumnos, un Director de tercera categoría y un preceptor, para desarrollar las actividades en dicho establecimiento educacional. En tal sentido, la provisión de una computadora nos permitiría acercar a los educandos a estas importantes herramientas tecnológicas.  

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

