

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Conferencia sobre Género y Violencia, a cargo de la Dra. Eva Giberti, organizada por la Comisión Científica del Colegio de Psicólogos de la Provincia de Buenos Aires, Distrito XI. La misma se  realizará  el próximo 28 de marzo del corriente, en el Pasaje Dardo Rocha, sito en la ciudad de la Plata.

FUNDAMENTOS
    El presente proyecto tiene por finalidad declarar de Interés Legislativo, la Conferencia sobre Género y Violencia, a cargo de la Dra. Eva Giberti, organizada por la  Comisión Científica del Colegio de Psicólogos de la Provincia de Buenos Aires, Distrito  XI. La misma se  realizará  el próximo 28 de marzo del corriente, en el Pasaje Dardo Rocha, sito en la ciudad de la Plata.

Eva Giberti es Licenciada en Psicología y Asistente Social de la Universidad de Buenos Aires, Doctora en Honoris Causa  y Coordinadora del Programa De las Víctimas contra las Violencias, dependiente del Ministerio de Justicia, Seguridad y Derechos Humanos de la Nación. 

El Programa, que será expuesto en la conferencia, permite que ante una denuncia de maltrato, intervenga de un grupo interdisciplinario de profesionales que actúan junto a agentes federales en la atención y protección de la víctima. 
Así, la persona es asistida por un psicólogo y un trabajador social que brindan además asesoramiento para que se viabilice la judicialización del agresor y la protección de los denunciantes. Asimismo se promueve la intervención gratuita de abogados. 

 Este Programa representa un avance fundamental en la generación de políticas públicas que contemplen la des-victimización de las personas que sufren situaciones de violencia y evitar así la paralización que produce el encontrarse en inferioridad de condiciones. Sacar la violencia del ámbito individual y privado implica quebrar los silencios y comprometer los diferentes estamentos sociales y políticos en la resolución rápida y eficaz de la problemática. 

 Eva Giberti además, es Co-Directora de la Maestría en Ciencias de la Familia y Profesora a cargo Cátedra “Psicodinamismos de la Familia” y del Seminario “Ética y Deontología” de la Universidad de San Martín.  Es autora de una amplia bibliografía vinculada a la problemática de género. Se destacan entre sus obras: “la Mujer y la Violencia Invisible”, “Madres Excluidas” e “Incesto Paterno”. 

 Es autora del Proyecto de Ley de Violencia en el Núcleo Familiar cuyo objetivo central es ampliar las facultades de los jueces para que puedan sancionar con penas de reclusión no sólo el maltrato físico y sexual observable  sino también el psicológico y otros daños que en la actualidad son considerados delitos menores. 

Debemos destacar que la violencia hacia las mujeres es una violación a los derechos humanos y por lo tanto su afectación excede el ámbito de lo privado y se constituye en una problemática social y jurídica. Tenemos la seguridad de que se debe abordar la problemática de la violencia como un tema que flagela a la sociedad y no solo a un sector.

  En nuestra realidad, las agresiones sobre las mujeres tienen una especial incidencia, y si bien existe una mayor conciencia que en épocas anteriores sobre esta, gracias en buena medida, al esfuerzo realizado por las organizaciones de mujeres en su lucha, Colegios Profesionales, etc, es necesario redoblar los esfuerzos en la toma de medidas y generación de consciencia que permita evitar todas las formas de violencia de género, que se traduzcan en acciones positivas para hacer reales y efectivos sus derechos, removiendo los obstáculos que impidan o dificultan su plenitud.

Es por todos los motivos expuestos precedentemente, que se deben apoyar desde los distintos ámbitos iniciativas como la destacada en el proyecto.

Por ello solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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