PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declárese de Interés Legislativo la labor de la FUNDACIÓN CAHUEL cuyo objetivo es asistir la discapacidad del niño, del adolescente, del adulto y del geronte a través de la habilitación y/o rehabilitación médica en todas sus formas, utilizando como herramienta terapéutica la actividad física y técnicas fisioterapéuticas tradicionales y/o alternativas, buscando la reinserción del paciente en la comunidad, con notorio avance de la calidad de vida.

                                           FUNDAMENTOS

FUNDACIÓN CAHUEL, obtiene su personería jurídica el 12 de septiembre de 2006 – Fo de inscripción 11068, matrícula 31206 de Pers. Jcas. Pcia. De Bs. As.- 

Tiene como objeto asistir la discapacidad del niño, del adolescente, del adulto y del geronte a través de la habilitación y/o rehabilitación médica en todas sus formas, utilizando como herramienta terapéutica la actividad física y técnicas fisioterapéuticas tradicionales y/o alternativas, buscando la reinserción del paciente en la comunidad, con notorio avance de la calidad de vida.

Realizado el seguimiento médico de esta población de niños adolescente o adultos que se renueva cada 2 meses, se dan notables cambios en ellos, tanto en el comportamiento áulico como en la salud específicamente. Los niños adolescente y adultos asmáticos mejoran, disminuyendo la frecuencia e intensidad de las crisis; disminuyeron también, las dosis de medicamentos utilizados, las internaciones invernales y las consultas hospitalarias; en el aula aumentó el presentismo. Los pacientes de Ortopedia y Traumatología que están en proceso de rehabilitación kinésica aceleran su recuperación con la concurrencia al natatorio. Pacientes con Síndrome de Down, se integran y socializan con mayor facilidad. 

Esta metodología, al ser presentada en el Instituto de Rehabilitación Nacional, fue reconocida como actividad innovadora y principista.

Esta entidad funciona en el natatorio climatizado del Círculo Católico de Obreros de Lomas de Zamora sito en la Av. H. Irigoyen 9500, con el aval del Obispado.

Por la actividad que desarrolla en pos del mejoramiento de la calidad de vida de la población es que solicito a los Sres. Legisladores acompañen la siguiente iniciativa.

