PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                  Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo nacional revea y adecue de manera equitativa el aumento de las retenciones aplicadas a la producción de soja y girasol, teniendo en cuenta la situación de los pequeños y medianos productores. Asimismo se implemente un sistema gradual y escalonado de retenciones de las exportaciones.
FUNDAMENTOS

          Es de público conocimiento que el sector agrícola-ganadero está siendo fuertemente castigado impositivamente, y con una desmesurada retención a las exportaciones.

Debemos destacar que las políticas implementadas, fomentaron  la producción del monocultivo de soja.
         No está de más decir que al optar por la soja de manera compulsiva, en cuanto a los beneficios que se obtiene mediante su exportación como commoditie, los pequeños y medianos productores han dejado de lado la explotación ganadera para volcarse de lleno al cultivo de la soja o del maíz, éste último en menor medida.


Esta política ha llevado también a que el productor adopte una actitud frente al campo innovadora en cuanto a la manera de explotarlo. Los productores agropecuarios se han visto obligados por el Estado a la exclusiva explotación de soja, y a la vez asfixiados por las cargas impositivas y las altas retenciones a las exportaciones. 

Es importante destacar que este sometimiento, de todo el sector agropecuario,  quienes más lo sufren son los pequeños y medianos productores.


Estas políticas recaudatorias no se ven reflejadas en beneficios al sector directamente, ni en infraestructura, ni en créditos, ni en una planificación a futuro, ni en mejoras sociales,  agregando a demás que estos ingresos extraordinarios al tesoro nacional, no son coparticipables con la provincia, es decir que ni siquiera van a ser volcados a los productores bonaerenses.

Señalemos también que estas medidas son tomadas unilateralmente, descartando el diálogo con uno de los actores fundamentales de este esquema productivo, desvirtuando el posible diálogo de la negociación para una verdadera estrategia a corto, mediano y largo plazo.

Por todos estos motivos, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto, la aprobación del presente proyecto de declaración.

