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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 

Que vería con agrado que el Sr. Gobernador, tal como lo manifestara en su discurso ante la Asamblea Legislativa en el que pregonaba el sostenimiento de las políticas para el fortalecimiento de programas destinados al campo, se comprometa en consecuencia a canalizar ante el gobierno nacional los reclamos que efectúa el sector agropecuario bonaerense, en especial  los pequeños y medianos productores que representan el setenta por ciento de los afectados con la confiscación impositiva institucional, que en forma inconsulta pretende aquel imponer.
                                        FUNDAMENTOS

El Sr. Gobernador en su discurso ante la Asamblea Legislativa al inaugurar el actual periodo de sesiones ordinarias (03 de marzo de 2008), anuncio políticas de apoyo al sector agropecuario, es mas en tal oportunidad hacía mención  “que ratificaba su compromiso con los hombres y mujeres del campo que nos enorgullecen alcanzando niveles record de producción”. Pero no solo ello sino que el mandatario iba mas allá,  manifestando su compromiso con los productores y municipios del interior prometiendo simplificar los planes ganaderos, y como si esto fuera poco, anunciaba la elaboración de una ley de Desarrollo Rural. Corresponde pues,  que hoy ante la coyuntura sea el titular del poder ejecutivo el que se ponga al frente de los reclamos en defensa de los intereses de sus coprovincianos, que exigen una apertura al dialogo a un poder central que ha tenido hasta el presente una forma muy cerrada de actuar en el tratamiento de esta problemática, tras la adopción de medidas que importan poco menos que una confiscación para los sectores de la producción  involucrados.  
Por lo tanto, los que apoyamos los reclamos de los productores  lo hacemos concientes que defendemos la rentabilidad justa para quién trabaja, arriesga, invierte,  reinvierte, genera empleo y colabora en mayor o menos medida con el desarrollo de otras actividades vinculadas.
 Sabemos que los intereses y problemas  de los productores no son los mismos, que hay una gran variable de acuerdo a la capacidad de recursos, como a la actividad que se  desarrollen para poder  acceder al crédito y a los avances de la tecnología. Los ganaderos, los agricultores, las economías regionales, los tamberos, cada uno con sus distintas problemáticas  comparten, sin embargo,  el mismo reclamo  despertando la  solidaridad  de la gran mayoría de los sectores políticos, sociales y económicos.
            Las retenciones no son tales,  nos encontramos ante un impuesto directo a las exportaciones que atento el porcentaje que afecta,  sumados a otros impuestos, las hacen altamente confiscatorias, por esto es que deben revisarse las decisiones que se tomaron sobre estas.

           Esta presión fiscal sobre el sector agropecuario nos hace perder ventajas comparativas con otras economías de la región. Hoy Brasil es una potencia agrícola-ganadera sin retenciones, tampoco las aplican Chile o Uruguay.
             El mundo intenta bajar la presión fiscal y el gobierno la eleva a límites intolerables convirtiendo a nuestro país, en uno de los de mayor presión impositiva de América Latina y ocupando el noveno lugar sobre un total de cincuenta en todo el mundo.-

             En el convencimiento de estar apoyando un reclamo por demás justo es que solicitamos a los señores legisladores el acompañamiento para la aprobación del presente proyecto.
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