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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través del organismo que corresponda informe a esta Cámara de Diputados a la brevedad, sobre distintos aspectos relacionados con las características y particularidades del Plan de Seguridad vigente en el territorio bonaerense. 

Dichos aspectos deberán responder sobre:
1.- En el marco de que Política se ha diseñado dicho Plan.
2.- Cuáles son los Programas, con sus respectivos objetivos y componentes, que componen dicho Plan.

3.- Cuáles son los proyectos urgentes con los que se  conformó el Plan Operativo a corto plazo, obviamente en el caso de que lo hubiere.

4.- En el caso de que así fuere, bajo qué matrices se realizaron estos proyectos para atacar los puntos críticos.

5.- Cuáles son las metodologías utilizadas para la evaluación, monitoreo y medición de impacto de los distintos programas y proyectos.
De ser necesario para una mejor interpretación, y de creerlo necesario, estos interrogantes pueden ser respondidos por distintas áreas, entre las que sugerimos las Subsecretarias de Seguridad, Investigaciones e Inteligencia Criminal, Certificación Profesional, Participación Comunitaria, Institutos de Formación Policial y Administrativa, dependientes del Ministerio de Seguridad.
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FUNDAMENTOS
Ante el total asombro de los bonaerenses, por estos días se puede observar en los medios de difusión pública, que funcionarios de mandato cumplido (léase Sola, Arslanian), les imputan a funcionarios de mandato vigente (léase  Scioli, Stornelli), la carencia de un plan en lo que refiere a la seguridad en la provincia. 

Vale recordar que durante los meses previos a octubre del año pasado, tanto unos como otros decían tener un Plan al respecto; unos lo decían funcionando y otros lo decían por funcionar, lo cierto es que los ciudadanos de la provincia no han podido ver los resultados ni de uno ni del otro.

No es intención del presente pedido abonar, viejas discusiones que lejos están de solucionar el problema de fondo, demás esta decir el compromiso de esta bancada en la lucha en dar respuesta a estos problemas y la seriedad con que los viene tratando, si no en echar luz sobre un tema que aflige al conjunto de la sociedad. 

Cuando se habla de seguridad es inevitable la mención a la situación Social, donde necesariamente se hace referencia a las nefastas consecuencias de las políticas implementadas en la década del ’90, donde hoy pareciera, que con el paso de los años, el único responsable es el actual senador por la Pcia de La Rioja, olvidándose de todos los que tuvieron responsabilidad de gobierno y nada hicieron contra los efectos y mucho menos las causas de aquellas políticas. Dado que la profundidad del tema exige, una mención especial dentro de otro debate, quedará para ese momento la discusión de los roles cumplidos por todos durante esos años. 

Pero refiriéndonos a la política de Seguridad y a la Policía de la provincia, es necesario hacer un rápido repaso de lo sucedido estos años, desde que teníamos la mejor policía del mundo, con helicópteros, equipos de comunicación e indumentaria nueva y rápidamente nos dimos cuenta no solo que el jefe de esa policía tenia capitales en el extranjero que no podía justificar, sino además que los helicópteros no volaban, las radios no se escuchaban, la ropa importada era chica, y como si todo esto fuera poco esa policía liberaba zonas en una cava de Madariaga y fingía operativos en empresas de correo.
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Así llegaron los civiles a la conducción de la fuerza, lo que provocó que tanto oficiales como suboficiales pasaran a retiro de manera indiscriminada.

Luego del confuso episodio de Ramallo, llego el turno de la mano dura, con un Gobernador que decía que quería ver muertos a los delincuentes y un ministro-comando que llegaba a su lugar de trabajo a las ceroseiscientostreinta, pero que no pasó, al igual que en su otra carrera, de declaraciones estridentes.   

En la actual gestión, podemos ver la preocupación de los funcionarios y como llegan siempre después de lo acontecido, en este sentido, por citar solo un caso,  vale recordar que al otro día de una marcha en Junín, llegaron patrulleros y agentes nuevos a la ciudad.

Por citar una definición sencilla de planificar podemos decir que es una acción que parte del conocimiento de la realidad, toma en cuenta la posible evolución de las distintas variables que intervienen en ella y establece la orientación que debe inducirse para alcanzar los objetivos planteados; se puede afirmar entonces que si bien es una acción destacable “constituirse en el lugar del hecho a horas de sucedido”, no es llegando tarde que se encontraran respuesta a los problemas.  

En este marco, de cambio de manos duras a blandas, de ministros de prestigio a los otros con la cara sucia, de declaraciones algunas con sustento y otras no tanto, de sospechas fundadas y de las otras, con acusaciones cruzadas, es que llegamos al presente, donde nada parece indicar una mejora en el tema y el hombre de la calle observa  con preocupación como la realidad lo golpea todos a cada momento.

Si este tipo de interrogantes fueran planteados a áreas menos expuestas a la crítica de la opinión pública, con seguridad un poco antes o un poco después, esta H. Cámara contaría con las respuestas necesarias; entonces siendo esta una problemática mas que sensible para los ciudadanos de la provincia esperamos contar con ellas para iniciar un debate superador.

Con la intención de hacer nuestro aporte a ese debate superador,  y por todo lo antes expuesto y con la seguridad de compartir los objetivos, es que solicitamos el apoyo de los señores legisladores a la presente solicitud
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