PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

La imperiosa necesidad, que el Poder Ejecutivo Provincial se aboque a optimizar las condiciones de seguridad de los caminos y rutas provinciales, mediante la mejora de su mantenimiento y señalización, como modo de producir un cambio significativo en la reducción cierta de los accidentes de transito, acompañando de este modo el Plan de Seguridad Vial Nacional.  
FUNDAMENTOS.

          Pocos días atrás la Sra. Presidenta de la Nación envió a las Cámaras legislativas nacionales el Proyecto de ley que contiene el Plan de Seguridad Vial. La situación no debe ser considerada una cuestión menor desde varios puntos de vista a mi entender.

           Entre una de las primeras cuestiones a considerar es que esta verdadera pandemia que sufre el país con respecto a los accidentes viales, motiva la puesta en marcha de una política de estado que trasciende las jurisdicciones e integra a todo el territorio Nacional detrás de un mismo objetivo.

            Otra de las situaciones que merece destacarse es la implementación del Registro único de datos sobre las infracciones de transito, la lógica que encierra la medida, junto a las declaración del gobernador de la provincia, de sumarse a la iniciativa que impulsa la Nación, nos evita hacer mayores consideraciones al respecto.

            A las medidas mencionadas podemos agregar el examen de transito unificado para todo el territorio Nacional, el seguimiento de las  multas, infracciones e infractores, radarización de rutas, monitoreo satelital etc.

            En principio ante lo expuesto podemos decir que la iniciativa es seria y toma la cuestión de la seguridad vial como un flagelo evitable. Sin embargo, creo que la complejidad de la cuestión no puede agotarse en lo detallado y debe sumarse a esta iniciativa nacional, un mayor esfuerzo de cada una de las jurisdicciones (provincias) en lo que respecta a un cambio cultural en nuestra forma de conducir, reforzando las campañas en pos hacer notar a la gente la importancia de la modificación de sus conductas cumpliendo con las reglamentaciones, lo que sin duda debe ir acompañado necesariamente con el buen mantenimiento de la infraestructura vial provincial.
 Ocioso es destacar la importancia de contar con una infraestructura vial adecuada, como requisito indispensable en cuanto al rápido y  oportuno acceso a los servicios en caso de emergencias; en lo referente a garantizar condiciones de seguridad y en lo atinente a cuestiones de sociabilidad propiamente dichas.

            Con respecto a lo expuesto en el párrafo anterior, desde mi punto de vista, reviste gran importancia la correcta señalización de los caminos y rutas provinciales. Esto sin duda, exige una rápida respuesta gubernamental, sobre todo en esta época donde no solo es necesario hablar de seguridad, sino también establecer las medidas tendientes a que la misma se produzca; en esto el rol del estado implementando obras en ese sentido, entiendo que es imperativo.
La falta de mantenimiento adecuado siempre resulta perjudicial, más aún cuando el camino se torna intransitable, como muchos en la provincia. Las desventajas son obvias, sin la inclusión de estos parámetros (mantenimiento adecuado y señalización), la mejora legislativa, así como la concientización de los conductores, queda trunca.
La rápida intervención solicitada en esta declaración, lo es en miras a que el estado provincial coadyuve a producir con estas obras, un cambio significativo que entendemos es de vital importancia en la reducción cierta de la cantidad de accidentes de transito, pues caso contrario los caminos y rutas provinciales mal mantenidos y mal señalizados se transforman en una barrera casi infranqueable debido a las características de transitabilidad en la que se encuentran en la actualidad, que no ayudan a impedir la alta tasa de mortandad en accidentes. 

En esto el Poder Ejecutivo, evaluará y decidirá, técnica y presupuestariamente, como serán encaradas las obras de mantenimiento y señalización, pudiendo darle una solución definitiva, o disponer una reparación mínima; sea cuál fuere la decisión, no tengo dudas que contribuirá a prevenir accidentes.
Por lo antes expuesto, es que solicito de este Honorable cuerpo, la aprobación de este Proyecto de Declaración.
