PROYECTO DE DECLARACION

La honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su preocupación por la discontinuidad en la entrega de la Libreta Sanitaria Materno Infantil en diversos Centros de Salud de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

 
Por el DECRETO LEY 10.108/83 en la Provincia de Buenos Aires,  se instituyó la Libreta Sanitaria Materno Infantil,  y se le dio carácter de   Documento obligatorio destinado al control médico de la mujer embarazada y del niño de 14 años. 

La libreta Sanitaria Materno Infantil posibilita en cada consulta el registro de los controles médicos periódicos normatizados para la población señalada, de las inmunizaciones efectuadas, de enfermedades padecidas y de todo otro dato que el profesional tratante crea útil registrar. 

En ella  se registran  las indicaciones necesarias al cuidado del recién nacido,  se pondera la importancia de la lactancia materna y  se dan las pautas de la alimentación del niño en el primer año de vida. 

Este es un documento que debe ser entregado  gratuitamente por los médicos, en sus consultorios públicos o privados a la mujer gestante en el momento de certificar el diagnóstico del embarazo.. 

La Libreta Sanitaria Materno Infantil debe ser presentada, por la mujer gestante, al profesional actuante en la atención del parto, quién asentará en la misma, los datos requeridos sobre el nacimiento del niño. 

El Registro de las Personas de la Provincia de Buenos Aires, la exigirá a los obligados legalmente a denunciar los nacimientos, además de los requisitos vigentes, registrando en la misma los datos de filiación del recién nacido y número de Acta, Tomo y Folio, del Acta de Nacimiento. 

Asimismo el Ministerio de Educación de la Provincia de Buenos Aires,  la exigirá  para la inscripción de niños en Jardines de Infantes o en el Ciclo Escolar Primario como documento válido obligatorio para certificar el cumplimiento de las disposiciones vigentes en materia de vacunación, del estado de salud bucodental y del no padecimiento de enfermedades transmisibles. 

Hoy no está en todos los consultorios, para su entrega,  generando con ello una dificultad  para el facil manejo de datos de Salud y de las obligaciones conferidas a traves del Decreto Ley para su presentación tanto ante el Registro Civil como ante las escuelas.

Por ello solicito a los Sres. Legisladores acompañen la iniciativa.
