PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                               RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial,  para que a través de los organismos que corresponda, informe:

· Area o Dependencia Provincial encargada de la logística de recepción, distribución  y entrega de las Libretas Sanitarias Materno infantiles.

· Señale los pasos a seguir desde la recepción de las libretas por parte del área  o dependencia Provincial hasta que acceden a la misma los profesionales de la Salud encargados de hacer la entrega  de la mencionada Libreta a la embarazada.

· Stock de Libretas sanitarias materno infantiles al 1 de Febrero del 2008.

· Si al  día de la fecha se han registrado faltantes.

· En caso de respuesta afirmativa a la pregunta anterior indique : 

                 Fecha de registro de dicha falta

                 Sitios donde se verifico la falta

                 Acciones para subsanar la falta

· Todo otro dato que considere necesario

FUNDAMENTOS
Por Decreto Ley  10.108/83 en la Provincia de Buenos Aires,  se instituia  la Libreta Sanitaria Materno Infantil,  y se le daba  carácter de   Documento obligatorio destinado al control médico de la mujer embarazada y del niño de 14 años. 

La libreta Sanitaria Materno Infantil   posibilita en cada consulta el registro de los controles médicos periódicos normatizados para la población señalada,  las inmunizaciones efectuadas, las enfermedades padecidas, las indicaciones necesarias para el cuidado del recién nacido, pondera la importancia de la lactancia materna y  se dan las pautas de la alimentación del niño en el primer año de vida. 

Este es un documento que debe ser entregado  gratuitamente por los médicos, en sus consultorios públicos o privados a la mujer gestante en el momento de certificar el diagnóstico del embarazo.. 

La Libreta Sanitaria Materno Infantil debidamente completada es una herramienta más,  de suma importancia, en el control y por ende en la prevención de la mortalidad infantil y materna; Al ser presentada, por la mujer gestante, al profesional actuante en la atención del parto, sabrá el número de controles efectuados, los estudios de laboratorio y los datos obtenidos, los tratamientos instituidos y en definitiva el estado de salud de la madre y el hijo. 

Asimismo será el Registro de las Personas de la Provincia de Buenos Aires, quien la exigirá a los obligados legalmente a denunciar los nacimientos,  registrando en la misma los datos de filiación del recién nacido y número de Acta, Tomo y Folio, del Acta de Nacimiento. 

El  Ministerio de Educación de la Provincia de Buenos Aires,  la exigirá  para la inscripción de niños en Jardines de Infantes o en el Ciclo Escolar Primario como documento válido obligatorio para certificar el cumplimiento de las disposiciones vigentes en materia de vacunación, del estado de salud bucodental y del no padecimiento de enfermedades transmisibles. 

Pasaron 24 años desde que se la instituyó  y se le dio el carácter de  documento obligatorio .Hoy miles de madres y por ende niños carecen de la misma.

Es por ello que se hace necesario saber la realidad de la situación ,para que se pueda revertir la problemática planteada.

Por ello solicito a los Sres. Legisladores acompañen la siguiente iniciativa.

