Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Declarar de Interés Legislativo la actividad realizada por la Escuela Provincial de Artes, en el área de cultura y educación, de la ciudad de Necochea.

Fundamentos
Desde hace unos años, la Escuela Provincial de Artes se ha convertido en la puerta de entrada a la cultura y la educación para muchos adolescentes necochenses. Aunque la escuela, que funciona en uno de los edificios del complejo del Ex Liceo Naval, permite el ingreso de personas de todas las edades, sus aulas y pasillos se encuentran poblados por una mayoría de adolescentes y jóvenes. 
Una de las razones es que para ingresar a la escuela no es necesario haber terminado la secundaria, ya que se puede acceder a los profesorados desde los 16 años. Todos los profesorados tienen una formación básica, que le permite al alumno estar cursando el Polimodal y concurrir al nivel básico. 
El establecimiento, que otorga títulos de validez nacional, mantiene abierta la inscripción hasta fin de mes para los profesorados en Artes Visuales, Artes Visuales con Orientación a Grabado, Cerámica, Música, Danza (Expresión Corporal) y Danzas Folclóricas. Además, este año incorpora los profesorados en Teatro y en Instrumentos de Cuerdas (guitarra, piano, violín, violoncello). 

Por otra parte, se dicta la tecnicatura superior de realizador en Artes Visuales y la tecnicatura superior en Canto. 

De esta forma, según explicaron los profesores Hernán Olmedo y Claudio Rondina, la Escuela Provincial de Artes Nº 500 de Necochea se convirtió en la única de su tipo en todo el territorio bonaerense que dicta profesorados de los cuatro lenguajes artísticos. 

Pero no sólo los adolescentes y jóvenes pueden concurrir al establecimiento, desde los 9 hasta los 14 años, se pueden tomar en la escuela los talleres de iniciación musical en guitarra, piano y violín. 

Además de los profesorados, también se debe destacar que en la Escuela Provincial de Artes se dictan talleres abiertos de todas las artes dirigidos a personas mayores de 14 años. 

Este tipo de instituciones educativas tienen una gran importancia en el desarrollo de la adolescencia en muchos jóvenes, debido a que les ofrece una educación artística y les permite conocer distintas ramas dentro del mundo musical.

Asimismo, dicha institución ayuda a que los jóvenes ocupen su tiempo en actividades recreativas y productivas, permitiéndoles aprender diversas prácticas. 

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de esta H. Cámara de Diputados acompañen con su voto afirmativo.-
