Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
Resuelve
Declarar de Interés Legislativo la destacada actuación del ajedrecista necochense Leonardo Tristán, campeón del Torneo Blitz Internacional por Parejas.

Fundamentos
Adjudicándose el Torneo Blitz Internacional por Parejas, el ajedrecista necochense Leonardo Tristán se ha convertido en un jugador de una vasta experiencia, consiguiendo importantes logros.

Cumplió una excelente actuación el último fin de semana en el marco del 39º edición del Abierto Internacional Ciudad de Mar del Plata, en el que se ubicó segundo por sistema de desempate; y anteriormente, Tristán igualó el primer puesto en la faz individual junto al Maestro Internacional Salvador Alonso, con 7,5 puntos sobre 9 posibles, quedando segundo por sistema de desempate. 
A su vez, dentro de este Abierto, se realizaron otras actividades, entre las que se disputó el Blitz Internacional de Parejas, torneo en el que Leonardo Tristán formó pareja con Federico Pérez Ponsa, de Zárate, adjudicándose este joven binomio la importante competencia.

Del torneo participaron doce parejas que se enfrentaron por sistema suizo, a siete rondas dobles (intercambiando color y rivales) de cinco minutos de reflexión por jugador, con la dirección del árbitro nacional José Luis Lovece. 


El triunfo le correspondió a Leonardo Tristán y Federico Pérez Ponsa, con 23,5 puntos. El segundo lugar se lo adjudicaron por sistema de desempate, Cristián Goldwaser y Manuel Cristóbal sobre Martín Bitelmajer y Lucas Avila, al terminar ambas parejas con 20 unidades. 

Con este título el necochense Leonardo Tristán finalizó un estupendo fin de semana en Mar del Plata, jugando en un muy buen nivel, llegando a lo más alto de las posiciones tanto en individual como en parejas. Indudablemente un gran presente por el que está atravesando este joven deportista local, que está en constante ascenso.

Sin dudas que este el desempeño de este joven ajedrecista llenan de orgullo a toda la comunidad necochense, y son un ejemplo a seguir para tantos otros adolescentes.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares de esta H. Cámara de Diputados, acompañen con su voto afirmativo.-
