PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que las Entidades Ruralistas reestablezcan un diálogo profundo y constructivo  con el Poder Ejecutivo Nacional deponiendo las actitudes que generan un malestar significativo en el pueblo de nuestra Nación.

Impulsar una concertación, con el fin de generar una política de Estado diferenciada para con los pequeños y medianos Productores Agropecuarios, en especial los que llevan adelante producciones alternativas al monocultivo de soja.

Desarrollar nuevas propuestas innovadoras y potenciar programas existentes, que tiendan a mejorar la calidad de vida y la competitividad de los pequeños y medianos productores, afianzando el arraigo a las comunidades a las cuales pertenecen.


Generar un programa que involucre a nuestros municipios rurales como agentes de contralor de la producción, coparticipando recursos financieros para el fortalecimiento de la columna vertebral de las economías locales, que conlleven a la inversión en servicios esenciales para la mejora de la calidad de vida de nuestras familias rurales, recomponiendo el tejido social que se ve afectado, reconociendo que en los últimos cuatro años se realizó un esfuerzo sin precedentes desde el gobierno Nacional, que aumento la capacidad económica del sector agrícola.
Propiciar políticas orientativas para la conservación y el manejo del suelo, generando estímulos a los productores que realicen estas prácticas y establezcan o conserven producciones alternativas a la expansión del monocultivo.
FUNDAMENTOS

La provincia de Buenos Aires, en cuya economía tiene una fuerte impronta  la producción agropecuaria, y esta en los Municipios del interior que desarrollan la sostenibilidad del tejido social a través de la movilidad del recurso financiero circulante que proviene de los pequeños y medianos productores que realizan actividades productivas en las localidades, invirtiendo en la industria, el comercio local y las instituciones gubernamentales y nogubernamentales.
En la Provincia se debe reconocer y defender el modelo económico que generó la recuperación, el crecimiento, que se ve reflejado en las bajas en el desempleo, la inclusión de miles de compañeros desocupados, la construcción de viviendas e innumerables acciones que favorecieron al pueblo argentino.
Estos Municipios deberían recibir una parte de la recaudación producida por las retenciones a las exportaciones de origen agropecuario a través de la Provincia, posibilitando un programa de contralor del estatus del cual proceda la producción, estableciendo compensaciones a pequeños y medianos productores y consensuar por medio del diálogo los aportes de los grupos económicos (pool de siembra), que en los últimos años han realizado una importante expansión del área sembrada ligada esta al monocultivo de soja, desplazando a la ganadería productora de carne y leche, en muchos casos conllevando también al despoblamiento y pérdida de puestos de trabajo, para lo que el municipio debe ser protagonista en la relación con la mesa agropecuaria de los distritos y la planificación estratégica de las localidades del interior.
La realidad productiva marca que se viene generando un proceso en el cual los criterios productivos tanto en la tenencia de la tierra, su uso, el estudio y preservación de los recursos naturales, el asesoramiento de los distintos organismos del estado y privados deben realizar aportes a la reconversión productiva, y quien mejor que la Provincia y los gobiernos locales sumados a los representantes de las comunidades rurales para establecer la recomposición de las necesidades sociales para favorecer el arraigo y el crecimiento, donde la inversión en infraestructura básica, la educación y los programas de fortalecimiento a micro emprendedores y Pymes rurales sean el motor de crecimiento de las localidades del interior de nuestra provincia.
Se puede creer que el momento coyuntural lleva a desarrollar este proyecto de declaración, si bien existe un importante grado de tensión social, los que provenimos de comunidades del interior provincial tenemos un fuerte compromiso, y tenemos la obligación de dar respuestas por la necesidad de proteger a los ciudadanos y sus proyectos de vida, preservando el tejido social, comprometiéndonos a apoyar las políticas nacionales y provinciales, aportando desde nuestro lugar como legisladores medidas que tiendan a mejorar y ofrecer soluciones responsables que protejan a las economías locales, imprescindibles para consolidar más el proyecto nacional y popular de nuestro país.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
