PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de
LEY
ARTICULO 1º: Autorizase al Poder Ejecutivo para efectuar en el Presupuesto General de Gastos y Cálculo de Recursos para el ejercicio vigente, las adecuaciones presupuestarias que resulten necesarias para realizar en el presente año 2008, la pavimentación de la Ruta Prov. 77, en el tramo comprendido entre las localidades de Balcarce y General Alvarado.-

ARTICULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

FUNDAMENTOS

La R.P. 77 pertenece a la Red Primaria de la Prov. De Buenos Aires, une las ciudades de Miramar y Balcarce, estando pavimentado solo el tramo desde la ciudad de Miramar hasta la R.P. 88.

Se comenzó en el año 1995 con tratativas para ejecutar apertura de traza con construcción y corrimiento de alambrados, con cesión gratuita de la tierra por parte de los frentistas.

La primera etapa se inicio en el Partido de Balcarce, donde se dividió dicho trabajo en dos tramos, el primero, entre la progresiva 4000 y el A° La Vigilancia y el segundo entre este y el limite  del Partido de General Alvarado.

Con posterioridad al año 1988 se comenzó a realizar la apertura de traza con construcción de alambrado en el Partido de General Alvarado desde el límite con el Partido de Balcarce y el C°  Municipal que une la localidad de Mechongué con el Paraje Las Piedritas en una extensión aproximada de 5000 mts.
Con una distancia de aproximadamente 45,3 Kms en su recorrido desde la Ruta Provincial N° 88, (Paraje La Ballenera), y el límite de la ciudad de Balcarce, este tramo de la Ruta Provincial N° 77, cuya traza fuera aprobada mediante Resolución N° 823/79 por la Dir. de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires, configura una alternativa estratégica de vital importancia para el desarrollo de la zona, no solo en lo que atañe a la agricultura, por cuanto su pavimentación agilizaría notablemente el traslado de la producción agrícola, especialmente durante los meses de invierno cuando las precipitaciones tornan intransitable esa vía  de comunicación con el consiguiente perjuicio que ello ocasiona a los productores rurales; sino también desde el punto de vista turístico, dado que posibilitaría a los visitantes provenientes del área Noroeste y Central de la Provincia un acceso más directo y ágil a la ciudad de Miramar y por ende a sus playas.

Otra consideración importante, radica en el hecho que se lograría un enlace casi directo con la Ruta Provincial N° 226, evitando de esta manera que para acceder a esta última se deba ingresar a la ciudad de Mar del Plata, ya sea por la costa o bien desde la Ruta 88, logrando de esta forma una mayor agilidad del flujo vehicular.

Por último destacar muy especialmente que esta obra permitirá una mayor integración entre las ciudades de Miramar y Balcarce, no solo en el aspecto comercial, sino también el cultural y fundamentalmente el humano, de allí la trascendencia que adquiere la realización de esta obra para ambas comunidades.

Acompaño al presente antecedentes de la obra objeto del presente.

Es por todo lo previamente expuesto que solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Ley.-

