PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado sancionar de Interés Legislativo Provincial el proyecto que se lleva adelante en la Unidad Penitenciaria N° 15 de Batán, Partido de General Pueyrredón, donde los internos realizan trabajos con un fin social construyendo bloques de Hormigón, percibiendo remuneración, en el marco del Programa de Fomento de Trabajo en las Cárceles dependiente del Ministerio de Justicia de la Provincia de Buenos Aires.

Esta acción de verdadera importancia para la futura reinserción de los internos, basado en la concepción de que el trabajo y la educación son los caminos indiscutibles para la valoración del ser y su aceptación en la sociedad, pudiendo repicar la experiencia en otras unidades provinciales.

FUNDAMENTOS


En la Unidad Penitenciaria de Batán, Partido de General Pueyrredón, se lleva adelante un proyecto en el cual los internos realizan trabajos de construcción de bloques de hormigón, para ser utilizados en la construcción de viviendas para vecinos de bajos recursos, dentro de un Programa de Fomento de Trabajo en las Cárceles dependiente del Ministerio de justicia de la Provincia de Buenos Aires, en el cual se estimula al privado de la libertad a modificar actitudes y sentir que se puede cambiar e ingresar al mundo externo.

El trabajo es una de las estrategias que se puede aportar para que nuestros internos sientan ser útiles en el espacio que les toca transitar, generando actitudes positivas y posibilitando una esperanza en la generación del proyecto de vida, creando expectativas en el futuro.

Es importante poder trasladar esta experiencia de impacto social a otras unidades, donde se podrían generar proyectos similares, mejorando la calidad de vida de los reclusos, muchas veces gratificándolos en poder realizar aportes económicos a sus seres queridos en el mundo exterior.
Esta acción como la educación la cual realiza aportes invalorables y genera la posibilidad de futuras realizaciones en la libertad, genera ese lazo con el afuera que brinda el contacto con docentes y capacitadotes hace más justa la estadía para la recuperación e inserción en la sociedad.
Apunta a alentar, a recuperar la autoestima, mediante un sistema que no es asistencialista, al contrario recupera la cultura del trabajo. Estimula el desarrollo integral de las personas y el fortalecimiento institucional donde se desarrolla y de quienes colaboran con el cumplimiento de las políticas sociales.
En este sentido entendemos que el Estado, en esta materia debe ser el principal ente, no debe ni puede estar ausente, debido a la característica deben ponerse en camino de ser políticas de Estado

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
