EXPEDIENTE  434 / 08-09
PROYECTO DE DECLARACIÓN

 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 
D E C L A R A

 
Su preocupación por el atraso de las obras del Plan Federal de Viviendas en la ciudad de Junín, las cuales deberían haber sido culminadas en febrero de 2007. 
F U N D A M E N T O S

La presente iniciativa esta motivada en el malestar generado en el seno de las 497 familias adjudicatarias del Plan Federal de Viviendas de la ciudad de Junín por la no finalización de las obras en el tiempo estipulado, en la decepción por el incumplimiento de la promesa en ese sentido. Las moradas debían haberse finalizado en febrero de 2007, siendo en consecuencia el atraso mayor a los doce meses. 

 Esta prolongación del plazo de entrega tiene consecuencias devastadoras para las economías familiares de los adjudicatarios, quienes ante el incumplimiento deben – en su mayoría – renovar contratos de alquiler con incrementos de hasta un 75 % en promedio, con la incertidumbre de no saber el tiempo cierto en que podrán tomar posesión de sus viviendas, y la inseguridad jurídica respecto de la vigencia de los nuevos convenios y los costos de la rescisión anticipada.
 La falta de respuestas de los funcionarios genera una situación de inestabilidad e insatisfacción en las familias adjudicadas, máxime si tenemos en cuenta la gran expectativa que generó oportunamente la obra en la ciudad y su impacto sobre el déficit habitacional.

 Debemos tener presente además que del resultado obtenido del sorteo que se efectuó al momento de la adjudicación un importante número de las familias favorecidas corresponden a personas discapacitadas. 
 Obviamente que la paralización de las obras afecta asimismo a todos los trabajadores vinculados con la construcción. 

Es por lo expuesto que solicitamos a nuestros pares la aprobación del presente. 
