PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado sancionar de Interés Provincial el Programa “Cultura por Penales” que se lleva adelante entre el Ministerio de Justicia de la Provincia de Buenos Aires, a través del Servicio Penitenciario Provincial y el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires por medio de su Gabinete Social. Por el cual los Adultos en situación de encierro y en conflicto con la ley penal, Familiares de las personas privadas de su libertad y Agentes del sistema penitenciario tendrán la posibilidad de abordar distintas problemáticas desde una visión holística del ser humano, hacia su desarrollo integral, favoreciendo su socialización a partir de la realización de intervenciones en las unidades carcelarias de la Provincia de Buenos Aires, mediante la implementación de acciones culturales, talleres de arte, debate, reflexión, desarrollo productivo, vínculos societarios y compromiso social. 
 
Este Programa estimula la recuperación del valor del trabajo como una dimensión de la existencia humana y como un organizador de la vida en sociedad aportando a la disminución de la reincidencia delictiva y consecuentemente a la baja de niveles de inseguridad.

FUNDAMENTOS
El panorama de insuficiencias sociales provoca una agudización de conflictos que desemboca en un alto grado de violencia e inseguridad, situación que resulta prioritaria en el diseño de políticas públicas para encontrar nuevas y efectivas respuestas. 

Desde el Gabinete Social del Instituto Cultural y el Servicio Penitenciario de la Provincia de Buenos Aires se propone abordar esta problemática en relación directa con los internos privados de libertad, tomando a la cultura y el arte como instrumentos promotores de integración del sujeto con su medio, y propiciando su participación en la estructura productiva de la sociedad. Como así también los familiares y miembros del servicio penitenciario quienes se convierten en actores activos de este emergente sistémico por lo cual se diseñaron cursos de acción donde su participación se convierte en un pilar importante.

Se considera la cultura como factor de inclusión social, de prevención de actos y acciones destructivas y como promotora de valores que impulsan actitudes de reconocimiento al prójimo. Capitalizar el tiempo de encierro en la construcción de un proyecto de vida diferente, la incorporación de nuevos saberes genera cambios de conducta que mejoran la socialización del sujeto privado de su libertad.

Sabemos que existe una gran masa poblacional que no logra satisfacer sus necesidades básicas y que la población carcelaria en un alto porcentaje  pertenece a este sector. Sin embargo consideramos como recurso propio del ser humano su fuerza de trabajo y capacidad de recuperación del vínculo social.

 
 Este programa propone  recuperar el valor del trabajo como una dimensión de la existencia humana y como un organizador de la vida en sociedad para propiciar el desarrollo de emprendimientos productivos que sirvan a su egreso de la prisión para la integración en la vida comunitaria.
Se propone un reposicionamiento social en un camino de recuperación, aportando  a la disminución de la reincidencia delictiva y consecuentemente a la baja de niveles de inseguridad.
El Programa se localizará en las siguientes Unidades Penitenciarias, Centro de Detención de Jóvenes y Centro de Recepción de Jóvenes

Unidades Carcelarias

-Complejo Penitenciario Centro, Unidad 2, Sierra Chica.
-Complejo Penitenciario Conurbano Bonaerense Norte, Unidad 21 / Unidad 41, Campana.
-Complejo Penitenciario Este, Unidad 44, Batán/Mar del Plata 

-Complejo Penitenciario Florencio Varela, Unidad 24 / Unidad 32 / Unidad 42  Florencio Varela.
-Complejo Penitenciario La Plata, Unidad 1-Olmos/Unidad 12-Gorina /Unidad 33-Los Hornos.
-Complejo Penitenciario Norte, Unidad 16, Junín.
-Complejo Penitenciario Sur, Unidad 4 / Unidad 19, Bahía Blanca

-Unidades Asistenciales y de Tratamiento Especial, Unidad 18, Gorina 

Centro de Detención de Jóvenes
- Centro de Detención Almafuerte 
   Ubicación: Melchor Romero, La Plata..

- Centro de Detención Nuevo Dique 

   Ubicación: Abasto, La Plata.

- Centro de Detención Castillito

   Ubicación: Abasto, La Plata.

- Instituto Cerrado Leopoldo Lugones 

  Ubicación: Azul.
- Instituto Cerrado Merlo 

   Ubicación: Merlo.

Centro de Recepción de Jóvenes
- Centro de Recepción

   Ubicación: Lomas de Zamora.

- Centro  de Recepción Malvinas Argentinas 

   Ubicación: Malvinas Argentinas.

- Centro de Recepción La plata 

   Ubicación: La Plata.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
