

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su adhesión a la conmemoración del Día Internacional de los Monumentos y Sitios, que fuera instaurado por ICOMOS, el 18 de abril de 1982 y posteriormente aprobado por la UNESCO en su 22ª Sesión de la Conferencia General, con la intención de sensibilizar al público sobre la diversidad del patrimonio en el mundo y sobre los esfuerzos que requiere su protección y su conservación, así como llamar su atención sobre su vulnerabilidad. Para el presente año el tema seleccionado ha sido el Patrimonio Religioso y Sitios Sagrados.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por objeto adherir a la conmemoración del Día Internacional de los Monumentos y Sitios, que fuera instaurado por ICOMOS, el 18 de abril de 1982 y posteriormente aprobado por la UNESCO en su 22ª Sesión de la Conferencia General, con la intención de sensibilizar al público sobre la diversidad del patrimonio en el mundo y sobre los esfuerzos que requiere su protección y su conservación, así como llamar su atención sobre su vulnerabilidad. 
El 18 de abril de 1982, durante la celebración de un coloquio organizado por el Comité ICOMOS Túnez, que coincidía con la reunión del Bureau en Hammamet, se decidió instaurar el Día Internacional de los Monumentos y de los Sitios, susceptible de celebrarse al mismo tiempo cada año en todo el mundo. Este proyecto fue aprobado por el Comité Ejecutivo, que realizó sugerencias a los Comités Nacionales sobre cómo celebrarlo. 

Finalmente, esta idea fue aprobada también por la Conferencia General de la UNESCO, que en su 22ª Sesión en noviembre de 1983, quien adoptó una resolución recomendando a los países miembros que estudiaran la posibilidad de declarar cada año el 18 de abril como el Día Internacional de los Monumentos y de los Sitios. 

Teniendo en cuenta que muchos países han establecido ya jornadas del patrimonio, como las Jornadas Europeas del Patrimonio en septiembre, el Día Internacional de los Monumentos y Sitios, representa una oportunidad de defender conjuntamente la causa común el mismo día. 

A partir del nuevo impulso dado a este Día en 2001, el Presidente del ICOMOS, Michael Petzet y el Comité Ejecutivo, han propuesto que el día 18 de abril se aproveche la ocasión para llamar la atención cada año sobre un tipo particular de patrimonio cultural en peligro, junto al Informe anual del ICOMOS sobre el Patrimonio en Peligro. 
En el año 2006 el tema abordado fue, el patrimonio industrial, que como otros sectores del patrimonio cultural, se encuentra amenazado en todo el mundo. Los cambios económicos e industriales que han marcado los dos últimos siglos han tenido un gran impacto en numerosos sitios, que a menudo se extienden en zonas amplias, que han quedado abandonados debido a los cambios de las tecnologías o al agotamiento de los recursos naturales. 
El valor de estos sitios en la historia industrial y en los siglos pasados es, sin embargo, mal comprendido y con frecuencia hay una falta de conciencia nacional sobre la importancia de este patrimonio y especialmente sobre la necesidad de los ciudadanos de apropiárselo. Fábricas, plantaciones, herrerías, minas, ferrocarriles y otras formas de patrimonio industrial son los indicadores de un lugar de trabajo y de producción, teniendo una importancia similar a sitios religiosos y viviendas a los que a menudo se les da prioridad. 
El patrimonio industrial, en general, corre el peligro de desaparición debido a las destrucciones y al abandono, amenazando algunos de los mejores testimonios del genio creador de la humanidad.

El año pasado, se cumplió el 25° aniversario de este Día Internacional y el 35° aniversario de la Convención del Patrimonio Mundial. Por tal motivo se aprovechó esa ocasión para dedicar el Día Internacional de los Monumentos y los Sitios a un tema de gran trascendencia actual como es analizar el concepto de “sitios”, una de las principales reocupaciones de ICOMOS. 
Así se reflexionó sobre el tema relativo a la investigación, preservación y difusión de LOS PAISAJES CULTURALES Y LOS MONUMENTOS NATURALES, a fin de contrarrestar la escasa conciencia y cuidado que se brinda a este tipo particular de patrimonio en el mundo contemporáneo y para contribuir a un mejor reconocimiento y protección de las dimensiones culturales y simbólicas de los paisajes o fenómenos que se describen como “naturales” ignorando la importancia de sus componentes culturales, tanto tangibles como intangibles.

El tema elegido por el Consejo Internacional de Monumentos y Sitios (ICOMOS,  - organismo tipo “A” de la UNESCO) para la celebración del Día Internacional del Patrimonio sobre Monumentos Históricos y Sitios Naturales, a celebrarse el próximo 18 de abril del corriente, ha sido sobre el Patrimonio Religioso y Sitios Sagrados.

Los modos de celebración pueden variar resultando útil a modo de ejemplo señalar algunas de las modalidades adoptadas:

• visitas, si es posible gratuitas, a monumentos y sitios. 

• publicación de artículos en los periódicos y revistas, y emisión de programas en la radio y televisión. 

• colocar carteles para llamar la atención sobre ese Día y sobre la conservación del patrimonio cultural.

• invitar a expertos o personalidades extranjeras a conferencias y entrevistas. 

• organizar debates en centros culturales, ayuntamientos y otros centros públicos. 

• exposiciones (fotografías, dibujos, etc). 

• publicación de libros, tarjetas postales, sellos, posters. 

• conceder premios a organizaciones o personas que han contribuido a la conservación de sitios o monumentos, o que han realizado alguna publicación particularmente interesante sobre el tema.

• inaugurar algún monumento recientemente restaurado. 

• actividades especiales de sensibilización a la defensa del patrimonio cultural entre los jóvenes y en los colegios. 

• conferencias, organización de encuentros, seminarios o realización de publicaciones conjuntas.

Lo esencial es marcar este Día para que sea ante todo, no solo el día del patrimonio nacional, sino también el de la solidaridad internacional en favor de la protección del patrimonio en el mundo. 
Cabe recordar que existe en tratamiento ante esta Legislatura el proyecto de ley D 734/07-08, de mi autoría que pretende la adhesión permanente a la conmemoración del Día Internacional de los Monumentos y Sitios,  buscando ampliar las modalidades de celebración más allá de los esfuerzos privados y de las ONGs, al ámbito público.
Así en el artículo segundo de ese proyecto, se establece que la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires, realizará en conmemoración de la fecha señalada, una jornada alusiva de acuerdo al tema elegido anualmente para la celebración por lCOMOS. El objetivo de estas jornadas será el de reflexionar sobre los significados, importancia y efectividad de los postulados y fundamentos que se tuvieran en cuanta al momento de instaurarse la fecha indicada en el articulo primero.

Seguidamente, el proyecto invita a la Dirección General de Cultura y Educación de la provincia de Buenos Aires, en coincidencia con las autoridades educativas de las distintas jurisdicciones, a realizar jornadas alusivas al Día Internacional de los Monumentos y Sitios provincial, de acuerdo a la temática elegida para cada año y en el mismo sentido y con los mismos objetivos que los enunciados en el artículo precedente. Asimismo acuerde la inclusión de la fecha señalada, en el calendario de los distintos niveles educacionales de la provincia. 
Del mismo modo, se invita a los municipios a adherir a la presente ley y a realizar Jornadas de similares características en sus respectivos Consejos Deliberantes. 
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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