PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
Dirigirse al Señor Gobernador de la Provincia, para que por intermedio de quien corresponda, se sirva informar por escrito y en forma urgente, en relación al convenio de cooperación técnica para intercambiar experiencias y conocimientos en el combate del delito, celebrado recientemente con su par del Estado de Río de Janeiro, Sergio Cabral, circunstancias en la que habría destacado la importancia de avanzar juntamente en la búsqueda de soluciones a problemas sensibles que afectan a nuestros pueblos, hecho que podría hacer peligrar ante su materialización, la política de Derechos Humanos establecidas en la Constitución Nacional y Provincial, e informe: 

1. Fundamentos

2. Objeto y fines

3. Estadísticas e información documentada

4. Formas de materialización

5. Tipo de intercambios de conocimientos

6. Legislación aplicables en cada Estado

7. Personal policial que será afectado

8. Medios que se utilizarán

9. Lugar de funcionamiento de actividades

10. Partidas presupuestarias destinada a tales fines

11. Todo otro antecedente que estime de interés, para información del Pueblo de la  Provincia.

FUNDAMENTO

La Agencia Informativa Púlsar es una iniciativa de la Asociación Mundial de Radios Comunitarias - América Latina y Caribe (AMARC-ALC) para la democratización de las comunicaciones, desde 1995, produce información para el mundo, cuenta con un prestigioso grupo de profesionales, que acaba de publicar la información a continuación transcripta, con respecto a la Policía de Río de Janeiro:

Principio del formulario


“Viernes 28.03.2008 .BRASIL –POLICIA. Policía de Río de Janeiro acusada de otra masacre.


Una acción de la Policía Militar de Río de Janeiro el pasado 10 de enero en la favela Jacarezinho terminó con siete personas muertas y varias acusaciones de tortura y otras violaciones. Aún no se esclareció el objetivo de la operación

Algunas crónicas sugirieron que la policía cumplía órdenes judiciales en busca de vehículos robados y para combatir al tráfico de drogas. 


La Red de Comunidades y Movimientos contra la Violencia informó que la operación fue muy violenta y destacó la muerte de Wesley Damião da Silva, quien tenía apenas tres años. 

            La Red relató también que la policía obligó a un joven a beber cloro antes de ser ejecutado. 


Además, hubo intervenciones en casas sin mandato judicial y agresiones contra los moradores. 


Los departamentos de la Policía de Río de Janeiro responsables por este nuevo caso de violación de derechos humanos son el llamado "Bope" y dos batallones regulares. (PULSAR).


Por otra parte la Agencia española EFE, en nota Internacionales, de fecha miércoles, 19 de Marzo de 2008, dice: 


Policía de Río abatió en 2007 a 1.330 "delincuentes" que resistieron a la ley.

 


La policía del estado brasileño de Río de Janeiro abatió en 2007 en supuestas confrontaciones 1.330 personas, un 25 por ciento más que en 2006, informaron hoy las autoridades.

 


Los datos del Instituto de Seguridad Pública del estado muestran en comparación con 2006 un aumento en el número de registros de 14 de los 33 delitos clasificados, entre ellos el de "resistencia" a la policía, que es donde se clasifican los "delincuentes" muertos a un ritmo de casi cuatro por día.

 


Organizaciones defensoras de derechos humanos acusan a la policía de Río de Janeiro de cometer excesos de autoridad en sus frecuentes incursiones en las favelas de la ciudad y su periferia.

 


Las acciones contra narcotraficantes dejan numerosas víctimas inocentes, sin contar con supuestos delincuentes armados a menudo ejecutados a quema ropa, según casos a menudo denunciados por vecinos de barriadas pobres y que son investigados por el Ministerio Público.

 


En contrapartida en el año hubo una reducción del 16,9 por ciento y del 5,7 por ciento, respectivamente, en el decomiso de armas y drogas.

 


Por el otro lado los casos de policías muertos fuera del horario de servicio llegaron a 119, casi uno cada tres días y con un aumento del 26 por ciento respecto a 2006.

 


Otros 32 policías fueron muertos en acción, contra 29 en 2006.

 


Organizaciones gremiales de policías de Río se quejan de los bajos salarios, pésimo equipamiento, estrés laboral y precarias condiciones de seguridad para enfrentar a los narcotraficantes y combatir la corrupción interna.

 


También enfrentan "escuadrones de la muerte" y milicias formadas por policías que cometen homicidios por encargo y disputan el control de las barriadas con los narcotraficantes.

 


Respecto a otros sucesos, entre los aumentos más significativos de delitos en 2007 aparece el de "robo a peatones", con 59.494 casos (163 por día, casi siete por hora) y un 28,4 por ciento más que en 2006.

 


Entre los registros con menores incidencias aparecen los de homicidio doloso, extorsión mediante secuestro, robo de cargas, de vehículos y de transporte colectivo, robos a bancos y a establecimientos comerciales.

 


El número de asesinatos u "homicidios dolosos" llegó a 6.133, o casi 17 por día, con una reducción del 3,0 por ciento respecto a los 6.323 cometidos en 2006.

 


El secretario de Seguridad del estado, José Mariano Beltrame celebró esa reducción. "Eso para nosotros es importante, fueron 190 vidas preservadas", dijo sobre el menor número de difuntos.

 


"Los crímenes que aumentaron son los que exigen menor preparación de los criminales. El asunto ahora es colocar más efectivos (policiales) en las calles", dijo Beltrame a periodistas.

 


El estado va a convocar un concurso público para contratar 3.100 nuevos agentes a lo largo de un año y ayudar a reducir un déficit de 10.000 policías, señaló el funcionario. 


Información periodística nacional, de Inforegión, del día 28 de marzo del corriente, da cuenta de la siguiente medida, por parte del Gobierno Provincial, que dice:


“La Provincia y Río de Janeiro suscribieron un acuerdo en materia de seguridad 2008-03-28 00:00:00


El Gobernador bonaerense, Daniel Scioli, y su par del Estado de Río de Janeiro, Sergio Cabral, firmaron un convenio de cooperación técnica para intercambiar experiencias y conocimientos en el combate del delito. Al respecto, Scioli destacó, la importancia de “avanzar juntamente en la búsqueda de soluciones a problemas sensibles que afectan a nuestros pueblos. Nos une una agenda similar que ambos estados están enfrentando con la misma responsabilidad: que el Estado esté presente donde hoy no está, llevando soluciones integrales a las zonas más carenciadas”.


El gobernador bonaerense, Daniel Scioli, y su par del Estado de Río de Janeiro, Sérgio Cabral, rubricaron ayer un convenio de cooperación técnica en el área de seguridad, que prevé intensificar el intercambio de experiencias y conocimientos en el combate al delito y la criminalidad.


El acuerdo se logró en el marco de la visita oficial del gobernador a Brasil, a donde viajó en busca de inversiones para la provincia de Buenos Aires.


Tras el acuerdo, Scioli reconoció que “el problema de la inseguridad no es solamente combatir al delito, sino también aportar soluciones integrales en materia de salud, transporte, ecológica”.


En este aspecto, Scioli defendió el accionar de su par de Brasil y destacó que es necesario “avanzar juntamente en la búsqueda de soluciones a problemas sensibles que afectan a nuestros pueblos. Nos une una agenda similar que ambos estados están enfrentando con la misma responsabilidad: que el Estado esté presente donde hoy no está, llevando soluciones integrales a las zonas más carenciadas”. 


Por su parte, el gobernador Cabral, destacó particularmente “la importancia de Scioli para los argentinos” al recordar su trayectoria deportiva, empresarial y como funcionario público. 


“Este que firmamos es apenas un primer convenio de un vínculo que se irá consolidando en el futuro. Tengo la certeza de que en los próximos meses firmaremos acuerdos similares sobre temas de transporte, cultura, salud”, anticipó Cabral.


En Brasil, Scioli estuvo acompañado por el ministro de Seguridad bonaerense, Carlos Stornelli, entre otras autoridades, legisladores y empresarios argentinos.


En relación al acuerdo de seguridad, el ministro Stornelli dijo que “la provincia de Buenos Aires tiene mucho que aprender de la experiencia carioca en materia de seguridad y en cómo el Estado debe ingresar en las zonas carenciadas donde hoy no está presente”.


Ante esto, el secretario de seguridad de Río explicó que “en la provincia de Buenos Aires observamos equipamiento de inteligencia y sistemas de patrullaje que podemos aprovechar en Río de Janeiro. Incluso –indicó- estamos en vías de adquirir algunos de esos equipamientos en un plazo de noventa días.


Durante la firma del acuerdo, del que también participó el secretario de Seguridad del estado fluminense, José Mariano Beltrame, 


Al finalizar la ceremonia formal, Stornelli –acompañado por su par brasileño y por autoridades de las fuerzas policiales estaduales- realizó una visita al cuartel central del Batallón de Operaciones Especiales de la Policía Militar de Río de Janeiro (BOPE), una tropa de elite dedicada a realizar intervenciones de alto riesgo.


Allí asistió a una presentación a cargo del comandante del BOPE, coronel Alberto Pinheiro Neto y se interiorizó acerca de las capacidades y metodologías aplicadas por el BOPE para combatir el delito. 


Luego realizó una recorrida por la favela Tavares Bastos, antiguo reducto de los traficantes que, luego de la intervención del BOPE y de la llegada del Estado, hoy es un barrio que vive en paz.


En la comitiva argentina también estaban presentes las diputadas bonaerenses Graciella Nora Rego y Silvia Caballero, y Osvaldo Rial, presidente de la Unión Industrial de la provincia de Buenos Aires, entre otros. 


Por los motivos expuestos, teniendo en cuenta que la medida adoptada por el Gobernador Daniel Scioli, en caso de materializarse, podría significar que las fuerzas policiales de la provincia de Buenos Aires, adquieran instrucción y adoctrinamiento por parte de un organismo altamente cuestionado en su país como en el mundo entero, por apartarse en forma permanente de los mas elementales Derechos Humanos consagrados en nuestra Constitución Nacional, es que solicitamos ser acompañados en el presente proyecto de solicitud de informes, para su pronto tratamiento y resolución, atendiendo a la urgencia del tema. 
