PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que respecto a la situación planteada por los por la proximidad de un fuerte brote de Bronquiolitis  en el ámbito de nuestra Provincia por donde corresponda, por escrito, con carácter de muy urgente,  informe: 

1º)
Estadística de casos de Bronquiolitis en el ámbito de la Provincia: 

a) Informe detalladamente, panorama actual

b) Durante los últimos tres años.

c) Discriminados por edad y sexo

d) Toda otro dato de interés al respecto

2º)
Medidas preventivas adoptadas por ese Ministerio:

a) Tipo

b) Programas existentes
c) Responsable del Programa
d) Personal utilizado

e) Medios utilizados
f) Si se coordinaron actividades con el sistema sanitario municipal 
g) Toda otro dato de interés al respecto

3º)
Todo otro dato que pueda ilustrarnos al respecto.
FUNDAMENTOS

Se reconoce que corresponde al Ministerio de Salud de esta Provincia, entre otras, especialmente,  “La Promoción de la Salud y Gestión de Riesgos de la Comunidad, en la que se toman como ejes más importantes: 

Jerarquización estructural de la Promoción de la Salud 

Estrategia de Municipios Saludables 

Formación de Promotores Comunitarios 

Fortalecimiento de Programas Sanitarios con  aplicación de criterios de riesgo 

Acciones de coordinación intersectorial 

Descentralización y Jerarquización de las Regiones Sanitarias como espacio de concertación con los Municipios.

Fortalecimiento de las Regiones Sanitarias 

Fortalecimiento de los Consejos Regionales de Salud 

Puesta en marcha de compromisos de Gestión. 

Participación Comunitaria


Es en estos momentos, existe en la población bonaerense una gran preocupación por la falta de planificación dicen que habrá un fuerte brote de bronquiolitis una enfermedad enfermedad respiratoria que ataca a menores de 5 años, y que expone a serios riesgos a los bebés. Advierten que este año se triplicará. Aconsejan consultar en forma urgente cuando se observan dificultades para respirar, tos y fiebre. 


Así lo reflejan medios periodísticos, específicamente el diario Hoy de La Plata donde se menciona que “La bronquiolitis y otras infecciones respiratorias bajas podrían afectar a más chicos este invierno. Se cree que dentro de pocos meses -con la llegada del frío- se triplicarán los casos tanto a nivel local como provincial. Pero, a pesar de las advertencias, aún no se planificó el refuerzo de las medidas de vigilancia para evitar que los centros de atención primaria y los hospitales públicos se desborden ante el incremento del número de niños afectados”.
Carlos Pis Diez, secretario general del Colegio de Médicos de la provincia de Buenos Aires, Distrito I (La Plata), explicó a HOY que "el crecimiento de los casos de bronquiolitis -que integra el grupo de las patologías consideradas evitables- se observa año tras año, pero dentro de cuatro meses se triplicarán los casos".

A su vez, siempre en la misma nota Hugo Oscar Vázquez, tesorero del Colegio de Médicos de La Plata, sostuvo a HOY que "se espera un incremento agudo de la bronquiolitis para este año y el que viene. Pero aún no se tomó ninguna medida preventiva". Y agregó: "Las patologías pulmonares respiratorias tienen un alto índice en nuestro país, pueden evitarse -o reducirse- con educación y prevención".
Para los profesionales que integran el Colegio de Médicos, este tipo de enfermedades son "evitables", pero se requiere que la salud sea tomada como "una cuestión de Estado. No se debe pensar en la salud como un gasto, sino como una inversión", indicó Pis Diez, al tiempo que agregó: "Tratar y recuperar a un paciente es mucho más costoso para el sistema de salud que realizar campañas de educación".
En consecuencia, es de vital importancia, la participación del Gobierno, en la prevención mediante la utilización de todos los recursos a su alcance, debido a la gravedad de esta manifestación epidemiológica, que consecuentemente debería canalizarse especialmente a través los organismos  destinados a la Salud, y en forma coordinada con otros estamentos estatales.



De allí la presentación del presente Proyecto, esperando el acompañamiento para el mismo.

