Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

Declara 

Su enérgico rechazo a la política agropecuaria dispuesta por el gobierno nacional, en especial el sistema de retenciones móviles impuesto a las exportaciones agrícolas, que pone en riesgo el futuro de la producción rural; como así también su repudio a la política económica provincial y al efecto que sobre la composición socioeconómica del interior de la Provincia de Buenos Aires tienen estas medidas.
Fundamentos

El campo es el único sector de nuestra economía que puede competir de igual a igual con las potencias mundiales como USA y Europa. Por lo tanto el estado Argentino lejos de imponerle trabas, debería velar por incentivarlo e industrializar los productos que de él derivan, ya  que este sería el paso naturalmente posterior a seguir para lograr sostener por varios años el crecimiento como país.

Sin embargo la realidad nos muestra que hoy en día que el campo es vapuleado, humillado, castigado con impuestos altísimos, y por si fuera poco ahora es víctima de la improvisación y la mezquindad mediante el sistema impuesto de las retenciones que para muchos productores pequeños y medianos será confiscatorio.

Este sistema, que si bien fue necesario en el momento que se instauró donde el sector agropecuario no tuvo ningún inconveniente en ser el principal gestor de la restauración económica, se ha convertido en un abuso, en un tipo de carga impositiva inconstitucional, ajena al sistema de coparticipación, violatorio del sistema federal que enmarca la constitución nacional .

Es una total incoherencia impedir que el sector más fructífero y fuerte, que ha sabido sobrellevar las diferentes crisis, como así también ser el principal motor para que el resto de los sectores supere las mismas, se vea hoy impedido de poder reinvertir sus ganancias. Cediéndole este privilegio al estado, que ha demostrado bastamente su incapacidad e inoperancia para reinvertir y distribuir sus réditos. 

La actualidad nos presenta ciudades que ven partir de sus arcas montos, en concepto de retenciones, que multiplican varias veces sus presupuestos. Dichas ciudades en su totalidad se verán a merced del gobierno nacional y provincial, atadas a su política económica,  el cual como ha demostrado en varias oportunidades distribuye y distribuirá sus ganancias con fines políticos, con clientelismo, viéndose impedidas las ciudades de sacar fruto de su propia producción. Desterrando la poca cuota federal que quedaba en nuestra republica argentina.

Estas medidas tienen un grave efecto sobre la composición socioeconómica del interior de la provincia; siendo los principales responsables de estos permisos brindados al poder ejecutivo nacional, los gobernadores y legisladores. Que ceden las riquezas de las provincias q representan y quedan a merced del Estado. Cuya falta de coraje hace avergonzar a sus votantes que los eligieron como líderes provinciales. Y los idealistas del sistema federal, quienes pensaron que los líderes provinciales serían los que pusieran freno algún día a los excesos y abusos del poder central.

Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados que acompañen el presente proyecto de Declaración con su voto positivo. 

Diputado Jorge Macri

