Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

Declara 

Su homenaje y reconocimiento a todos los héroes de la gesta de Malvinas. Al cumplirse 26 años el próximo 2 de abril, donde caídos y combatientes demostraron un patriotismo y un valor sin límites. Motivados por el amor a la patria y la honradez de la causa. 

Fundamentos

El próximo 2 de abril de 1982, se conmemorará el 26º aniversario de la gesta de Malvinas. Originada en el operativo “Operación Rosario”  donde soldados argentinos retomaron e hicieron flamear nuevamente en las islas luego de 150 años la bandera Argentina.
Ese día cayo en combate el Héroe de la Patria Pedro Giachino, quien al mando del comando de buzos tácticos tuvo la misión de tomar la casa del Gobernador Inglés en las Islas sin derramar sangre enemiga. 
Giachino fue herido de muerte, lo cual no le impidió continuar dando órdenes a sus subordinados para que estos cumplieran a rajatabla la orden de no derramar sangre enemiga; murió luego de constatar que los enemigos se habían rendido.
Como Pedro, muchos jóvenes sin experiencia fueron partícipes de la gesta, es importante recordarlos con orgullo y emoción, ellos hicieron suya la causa de todos, y fueron los únicos que pagaron los costos.
A diferencia de aquel gobierno motivado por la avaricia y la intención de continuar en el poder, estos jóvenes no tuvieron otra motivación que la defensa de la patria y el llamado del deber. Pero no sería justo no extender este homenaje a los generales y capitanes que con las mismas motivaciones dejaron la vida o parte de ella en las islas.
Por lo tanto creemos necesario que el pueblo argentino reconozca la valentía y tenga la posibilidad de conocer las miles de historias emocionantes y heroicas que protagonizaron estos jóvenes. 
En estos tiempos donde prima la relatividad de las reglas morales, donde la violencia recrudece entre los argentinos, donde los enfrentamientos internos desangran al país, deberíamos aprender que hace 26 años un grupo de jóvenes decididos y valientes, movidos por el espíritu patriótico digno de los hombres de mayo, decidieron reivindicar la soberanía argentina sobre las islas Malvinas, sin banderas políticas, solo cumpliendo con el llamado del deber.
Estos héroes merecen nuestro mayor respeto.
Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados que acompañen el presente proyecto de Declaración con su voto positivo. 

Diputado Jorge Macri

