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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

 Hermenegildo Sábat nacio en Pocitos, Uruguay en el año 1933. Casado con dos hijos. A los 15 años publicó su primeros dibujos en el diario Acción de Montevideo. En este medio fue aprendiendo el oficio de periodista, fue fotógrafo, redactor y diagramador. Entre sus compañeros de trabajo se encontraban el escritor Juan Carlos Onetti y los políticos Zelmar Michelini y Julio María Sanguinetti.

Reside en la ciudad de Buenos Aires desde 1966, fue declarado Ciudadano Ilustre en 1997  y es ciudadano argentino desde 1980. En nuestro país trabajo en la Editorial Abril, la Revista Primera Plana y Crisis y en el diario La opinión. Y desde hace 25 años ilustra la sección política del diario Clarín, convirtiéndose sobre todo en periodos en que la libertad de expresión se vio seriamente limitada, en una de las voces más prestigiosas.

Artista plástico y docente, ha publicado una veintena de libros acerca de sus pasiones: la pintura, la música, la literatura, la actualidad argentina e internacional. Seré Breve, es una selección de dibujos publicados entre los años 1971y 1975; Monsieur Lautrec, contiene textos de Julio Cortázar; Abstemios Abstenerse, con prologo de Miguel Brascó son algunos títulos de su extensa obra.   

Ha realizado numerosas exposiciones de dibujo, pintura y fotografía en el país y en el exterior, siendo las más notables sus retrospectivas en el Museo Nacional de Bellas Artes (Buenos Aires 1997) con más de 150 pinturas y 120 dibujos originales, el Museo Nacional de Artes Visuales (Montevideo 1998), el Museo de Arte de San Pablo (1984) y el Museo de Arte Moderno de Rio de Janeiro (1997).

Sus trabajos han sido publicados en varios de los principales medios periodísticos y gráficos del mundo: The New York Times, L´Express , American Heritage , Punch , O Globo, etc.

Su trayectoria ha sido distinguida con varios Premios importantes, entre ellos Personalidad Emérita de la Cultura Argentina (Secretaría de Cultura de la Nación 1997), el María Moors Cabot Award (Periodismo, Columbia University, New York 1988), el premio Nacional Pedro Figari de Pintura (Montevideo 1997).y en el 2005 recibió el premio Homenaje de la Fundación Nuevo Periodismo Iberoamericano que dirige Gabriel García Márquez.
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Durante seis años publicó y editó la revista de Artes Visuales Sección Aurea, ganadora de varios premios de diseño, entre ellos el del Art Director´s Club de New York.

En el 2003 fue nombrado Dr. Honoris Causa de la Universidad de Montevideo , Uruguay. En 1988 ganó el Premio María Moors Cabot que otorga la Universidad de Columbia por los dibujos hechos durante la última dictadura militar.

En San Telmo tiene la Fundación Artes Visuales, donde dicta clases de arte. Desde 1990, dirige la revista Sección Aurea.

Este es la trayectoria de la persona a la que la Señora Presidenta de la Nación aludió, en su discurso del día martes 1 de abril, cuando dijo “ Son los mismos que hoy puede ver en un diario donde colocan mi caricatura, que no me molesta – a mi me divierten mucho las caricaturas y las propias son las que más me divierten ​-, pero era una caricatura donde tenia una venda cruzada en la boca, en un mensaje cuasi mafioso. ¿ Qué me quieren decir? ¿Qué es lo que no puedo hablar? ¿Qué es lo que no puedo contarle al pueblo argentino?”.

Sin lugar a dudas la Señora Presidenta tiene derecho a manifestar su desacuerdo con una nota periodística o con una caricatura. Pero calificarla de mensaje cuasi mafioso constituye un lamentable despropósito, que no solo constituyen un avasallamiento de la libertad de expresión, sino  que también es un agravio a una personalidad de reconocida trayectoria democrática y que por su extensa obra es respetada  y admirada a nivel internacional.

Por lo expuesto es que le solicito a los señores y señoras Diputados y Diputadas que acompañen la presente iniciativa. 
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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Su solidaridad y respeto con el Señor Hermeregildo  Sabat ante las agraviantes palabras que fueran proferidas en su contra, a raíz de dibujo publicado en la edición del 1 de Abril, en la sección política del diario Clarín.  

