LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo las actividades que desempeña  La Casa Argentina en el Caribe Mexicano, para el desarrollo del intercambio cultural, turístico y económico entre la Provincia de Buenos Aires y  el estado de Quintana Roo, México.

FUNDAMENTOS

Sr. Presidente:

“Casa Argentina en el Caribe Mexicano” es una institución sin fines de lucro, fundada por el Sr. Carlos Castells, un argentino que se ha radicado en la Ciudad de Cancún. Desde hace veintiún años, este organismo ha logrado desarrollar un intercambio económico-cultural entre ambas naciones, además de prestar ayuda asistiendo y orientando a todos aquellos ciudadanos argentinos que requirieron de la misma en diferentes situaciones (asistencia legal, repatriación de ciudadanos fallecidos, enfermedades).

“Casa Argentina” es Sede de la Confederación General Económica de la Republica Argentina en el caribe Mexicano y a través de ella se  han obtenido innumerables logros. Se han firmado acuerdos culturales y económicos con organizaciones no gubernamentales para el intercambio de producción intelectual, artística y artesanal, así como también académica. Con el “Pase Gaucho” y la “Tarjeta Maya” se adquieren beneficios recíprocos de los turistas en hoteles, restaurantes y comercios adheridos. Se ha conseguido, también, ratificar la hermandad entre las ciudades de Cancún y Mar del Plata para la cooperación mutua en las áreas de economía y comercio; ciencia y técnica; cultura y educación; deporte; salud publica; construcción urbana; protección ambiental; turismo y cualquier otro tema de interés para las partes.

“Casa Argentina en el caribe Mexicano”se ha dedicado a gestionar actividades y crear recursos con el fin de estrechar lazos entre los países que beneficien la unión latinoamericana.

                              Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores en el presente proyecto de declaración.-

