PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declárese de Interés Legislativo el libro “Vejez y Libertad” de los Doctores Margarita Murgieri y Eduardo Fox.

FUNDAMENTOS

La libertad es un don humano inmanente a la existencia que permite a la persona alcanzar todo o parte de lo que decide construir.

Heidegger se refiere a la vida humana como “tarea” que se plasme en su forma personal y se construye como proyecto con libertad de decidir y ser.

A veces la libertad se convierte en una pesada carga para los ancianos que pueden dejarse llevar o manipular por los deseos de los otros.

El texto, de esencia filosófica, nos lleva a través de las distintas instancias vitales en que el anciano tiene posibilidad y derecho (no exento de responsabilidad) de decidir, como la institucionalización, la sexualidad, los tratamientos médicos, las mudanzas, los viajes y tantos otros eventos donde a veces, el solo hecho de ser viejo, hace que se vea coartada su posibilidad de elegir.

Los autores, médicos gerontólogos y geriatras, de gran existencia en la atención y el trato con personas mayores, nos acompañan a través de filósofos como Immanuel Kant, Erick From, Karl Popper, Fernando Savater, y escritores y poetas como Göethe, Ortega y Gasset, Rainer María Rilke y de su propia cosecha personal, en un derrotero ágil pero profundo sobre los enigmas de la libertad en la vejez.

Por los motivos expuestos, solicito a las Señoras y Señores Legisladores, acompañar con el voto afirmativo el presente Proyecto de Resolución.

