FUNDAMENTOS

Las personas Sordas o Sordo-ciegas para su integración plena deben superar barreras de comunicación que son en apariencia invisible a los ojos de las personas sin esta discapacidad.

La provincia de Buenos Aires posee un alto compromiso con la Educación EspeciaL, específicamente a través de la Educación en Escuelas Especiales y/o servicios agregados para alumnos sordos e hipoacúsicos, ciegos y disminuidos visuales.
Estas personas que con el tiempo han avanzado  en la integración y comunicación con los demás, aún falta mucho por hacer. En lo relacionado a escolaridad reciben Educación y/ o atención, pero muchos de ellos al regresar a sus casas la familia no maneja su lenguaje perdiendo una mejor oportunidad de comunicarse con su primer entorno y considero que la Provincia de Buenos Aires posee las herramientas para hacerlo.

La Ley 13688 en su artículo 39 ( Educación Especial) establece en sus contenidos que podrá:  “ disponer propuestas pedagógicas complementarias”, desde allí se podrá incorporar a los programas de educación el aprendizaje del lenguaje de señas y/o Braile donde corresponda para familiares directos y/o adultos a cargo del alumno favoreciendo de esta forma una mejor comunicación con sus hijos y potenciando las posibilidades de integración  igualitaria.

Por lo anteriormente expuesto es que solicito a este Honorable Cuerpo se apruebe el siguiente proyecto,  que auspicio.-

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el poder Ejecutivo a través de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires incorpore a los Programas de Educación Especial la enseñanza del lenguaje de señas y/o sistema Braile para Familiares directos o Personas a cargo de Alumnos Sordos e Hipoacúsicos, Ciegos y disminuidos visuales.-. 

