PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Su pesar ante el fallecimiento de Chiara Lubich, acaecido en Italia, el 14 de marzo ppdo. y expresa su reconocimiento a quien fuera la fundadora del Movimiento Políticos por la Unidad (MPPU) que en su carácter internacional tiene sede en Argentina y en  la casi totalidad de los países de Europa y toda América. Esta carismática mujer, laica de fe cristiana concibió este Movimiento en el año 1996 con la impronta de la Unidad y el legado de la Fraternidad universal como método, contenido y fin de una nueva cultura y  acción política para la sociedad actual. 




FUNDAMENTOS

Este Proyecto de Declaración cumple con la necesidad de no dejar pasar desapercibido aquellos momentos importantes, en la vida de ciertos hombres y mujeres, que han producido contribuciones altamente significativas para la visión en plenitud de la vida social y en comunidad en los contextos históricos de esto siglos. 
Este es el caso de Chiara Lubich. Mujer lacia de fe cristiana nacida en Italia en 1920.  

Las informaciones periodísticas nos han hecho llegar la noticia  de su fallecimiento a  los 88 años, ocurrida en Roma,  el 14 de marzo del presente año.

Chiara Lubich ha sido la fundadora de uno de los Movimientos laicos muy importante en la Iglesia católica,  con un fuerte sentido de anticipación del propio Concilio Vaticano II, el llamado Movimiento  de los Focolares. En 1943 -mientras caían sobre su ciudad las bombas de la II Guerra Mundial-, fundó este Movimiento con el objetivo de "redescubrir los valores evangélicos y poner en común los bienes para reducir las desigualdades". Los tres pilares de su movimiento, que enseguida se extendieron  por el mundo, fueron unidad, paz y diálogo entre los pueblos.
Como un dato no tan particular, desde su profundo sentido sobre determinadas convicciones la destacan aquella que frente a la decisión de quien la suceda en la dirección del Movimiento deba ser otra mujer: por disposición de Juan Pablo II, en efecto, siempre deberá ser una mujer, quien guíe a los Focolares. 
La intencionalidad de este Proyecto de Declaración es destacar otro de sus aportes que involucra una mirada más amplia, que tiene su origen en la Fe, pero que alcanza a dar cabida a muchísimas personas provengan desde la Fe religiosa, desde el simple compromiso y militancia social, desde otros credos o incluso de aquellos que anclan valores superiores en la dignidad de las personas aunque no profesen fe alguna. 

Ese aporte que se desea manifestar, en la que la involucra como fundadora del MOVIMIENTO de  POLITICOS por la UNIDAD. Un movimiento internacional creado en el año 1996,  con sede en muchísimos países y que cuenta con adhesiones de muchísimos partidos y sectores políticos, pensadores, intelectuales y militantes sociales de otros tantos sectores.
Esta mujer supo enaltecer la definición de la política en una sociedad con un claro decaimiento de esa realidad. Su alta idea de la política: un arte humilde y fuerte al mismo tiempo, en escucha atenta de las instancias sociales, para componerlas armónicamente y traducirlas en proyectos políticos.     

“Un día creí comprender qué quería decir la política como amor. Si diésemos un color a cada actividad humana, la política no tendría ningún color, sería el fondo, el negro, que hace resaltar todos los otros colores”, definición de Chiara Lubich, con típico lenguaje carismático en ocasión de una intervención frente a Diputados y Lords ingleses. 
Su compromiso con esta visión de Unidad y Diálogo en la política la llevaría a recorrer muchos países y a recibir importantes reconocimientos. 
En 1977, recibe en Londres el Premio Templeton por el progreso de la religión, y en 1991, lanza el proyecto "Economía de Comunión en la libertad", que se desarrolla en varios países involucrando a cientos de empresas, formulando una nueva teoría y praxis económica.
En 1996, en París, recibió el Premio por la Educación a la Paz de la Unesco, uno de los tantos galardones que cosechó en su vida por su dedicación al entendimiento entre los pueblos y las religiones.  

En 1997  se convierte en la primera mujer cristiana y laica invitada a hablar de su experiencia espiritual a 800 monjas y monjes budistas en Tailandia, a tres mil musulmanes negros en la mezquita de Harlem en Nueva York (mayo ‘97), a la comunidad hebrea de Buenos Aires (abril ‘98).

En mayo de 1997 va a la ONU, donde en el Palacio de Cristal de Nueva York, interviene sobre la unidad de los pueblos, y un año después, en Estrasburgo, por su labor "en defensa de los derechos individuales y sociales" se le otorga el Premio Derechos Humanos ‘99 del Consejo de Europa.
En abril de 1998, visitó la Argentina, donde fue distinguida como ciudadana ilustre de la Ciudad de Buenos Aires y reconocida con el Doctorado Honoris Causa de la Universidad de Buenos Aires (UBA),  por "su prolífica actividad a favor del diálogo intercultural e interreligioso".
Por todo lo expuesto solicito a mis pares, la aprobación del presente proyecto.

                                                                                                    Martín Miguel Nicolás Ferré

Anexo

Mensajes en homenaje a Chiara Lubich, fundadora del  

Movimiento Políticos por la Unidad

 “Se apaga , con Chiara Lubich, una de las figuras más representativas del diálogo interreligioso e intercultural, una voz rigurosa y límpida en el debate contemporáneo, En el curso de una vida entregada al servicio de los otros, Chiara Lubich, con su fe, su inteligencia y su pasión, ha sabido fundar uno de los movimientos más difundidos en todo el mundo, capaz de confrontarse, con espíritu abierto, con el mundo laico sobre la base de la supremacía de los ideales humanos y de la solidaridad, de la justicia y de la paz entre pueblos y naciones.

Giorgio Napolitano

Presidente de la Republica italiana

“En los años dramáticos y lacerantes durante los cuales los hombres libres combatían para liberar a la humanidad del nazifascismo, y mientras los bombardeos del Segundo conflicto mundial reducían a escombros ciudades enteras y destruían la vida de millones de personas, un fuego de renovación y de coraje animaba a una joven de veinte años, Chiara Lubich. Un fuego que ha permanecido vivo y se ha extendido hasta hoy y que la pasión de Chiara ha sabido transmitir desde su ciudad de Trento a un numero siempre mayor de hombres y mujeres: un “pequeño pueblo”, como solía llamarlo Juan Pablo II.

 Hoy que Chiara ya no está, queda el testimonio ejemplar de su fuerza extraordinaria, que la ha llevado a instaurar un dialogo continuo con las otras religiones, pero también con quien no cree, en la convicción que debe existir un terreno de ideas, proyectos y valores comunes sobre los cuales la humanidad pueda confrontarse y reconocerse.”

Fausto Bertinotti

Presidente de la Cámara de Diputados Italiana

“Toda su vida y su trabajo han sido una obra incesante, atenta, discreta, generosa como la de una madre, para el bien del mundo y de la Iglesia, con una visión universal en el verdadero sentido de la palabra “catolicidad”.

Me ha involucrado en grandes y cálidos encuentro del Movimiento Político por la Unidad, llamado a elevar “los ladrillos” de la cooperación y de la paz en cada parte del mundo. 

Creo que este ideal  de unidad esté para indicarnos un camino posible para contener la palabra “juntos” como un fuerte y continuo punto de referencia. Chiara la ha contenido y expresado en la vida cotidiana, enseñándonos a poner  en práctica, aún en las más complej  as situaciones que debe toca afrontar la política, el secreto de amar siempre, a todos.” 

Romano Prodi

Presidente del Consiglio dei Ministri

“Chiara, como es familiarmente conocida en todo el mundo, se ha prodigado con un incansable empeño y dedicación total a la promoción de un dialogo auténtico y profundo ente las iglesias cristianas, entre las grandes religiones, con personas de convicciones diversas animadas por el deseo común de contribuir a realizar la unidad en las múltiples expresiones de la vida civil, social, económica cultural, política.

En modo particular su aporte al encuentro entre civilizaciones queda como el legado calificado y fundamental de una vida entregada al anuncio de la espiritualidad y al mismo tiempo dedicada a realizaciones concretas e innovadores, como la intuición de la “economía de comunión” o como la concepción de la política como laboratorio de fraternidad” 

Massimo D’Alema

Vice-presidente del Concejo de Ministros y Ministro del Exterior de Italia

“Queridísimas hermanas y  hermanos en la fe, es con gran tristeza la Conferencia de las Religiones por la paz, ha expresado la noticia de la partida de la querida presidente honoraria, Chiara Lubich.

Chiara era una campeona en el diálogo y en la cooperación interreligiosa, un consejero de confianza para importante líderes religioso de diversos credos, y sobre todo una querida amiga. 

Muchos miembros de su comunidad, continúan  trabajando desinteresadamente y con gran creatividad para llevar adelante el dialogo interreligioso y sus actividades en todos los continentes,.

Todos nosotros de las religiones por la paz, nos unimos en el celebrar el amor de Chiara por Dios y su devoción por la unidad de los pueblos. Nuestro trabajo juntos por construir la paz honra su memoria. “ 

William F.Vendley

Secretario de la Conferencia Mundial de las religiones por la paz 

“Entre los rastros de los  seres humanos que van y vienen en el tiempo y en el espacio, cada tanto hay uno que ama radical y plenamente, Su corazón se vuelve el templo de aquel Dios que no es más que amor, Chiara era el templo bendito de Dios, que como su amado, amaba inmensamente a cada uno sin distinciones. Era la personificación de la misericordia, la “rahma” coránica, Para mí musulmana ha sido la bella y real manifestación de aquel Islam  que literalmente significa “fiarse completamente a la paz de Dios” su Ideal – la fraternidad universal y la unidad entre los hombres- es la esencia del mensaje de toda auténtica religión.

Shahrzad Houshmand

Teologa irani, docente de cultura islamica

“La doctrina de Chiara Lubich ha penetrado mi país desde hace ya mucho tiempo. Sus pensamientos, sus escritos, copiados a máquina, eran aquellos que inflamaban a una sociedad privada de libertad a causa de la violencia del poder totalitario de la Checoslovaquia de entonces.

El ideal de Chiara Lubich es siempre actual: para la acción pública, para el mundo de la diplomacia y de la política internacional. ”

Pavel Fischer

Embajador de Checia en Francia 

«Hay personas que interpretan su existencia, la razón de su propio ser en estrecha relación con la de los otros, haciendo así su vida resplandece día tras día, en el reforzar los valores del ecumenismo, del común destino humano, del diálogo. Chiara Lubich es una de estas personas, capaz por ello de hacer concreta su tensión ética y civil, de darle movimiento, fuerza. Sus palabras:”el diálogo para nosotros es vida” son la estrella señera de un camino del cual, hoy más que nunca, toda la humanidad tiene necesidad”

Walter Veltroni

Secretario Pd

“A Chiara debo gratitud por dos lemas que ella  incasablemente ha propuesto a todo y que  han marcado la vida de mucho y también la mía. El primero es el de Jesús Abandonado. En los últimos años le ha tocado a Chiara vivirlo con una intensidad muy particular, y justamente en ese abandono se cumple el designio de misericordia del Padre.

El segundo es el de la política para la unidad. La tarea de la política es la de unir un pueblo  y de unir los pueblos entre ellos. La verdadera victoria no es a que  destruye al adversario sino la que logra incorporar en la propia propuesta, también las justas razones del adversario. A esta idea  de política hoy más que nunca es necesario retornar”

Rocco Buttiglione

Senador Udc

“He querido mucho a Chiara que he conocido leyendo sus libros, 

Es una mujer que siento cercana y estimo inmensamente, por su coraje de joven contracorriente, por la tenacidad y el empeño de una vida entera, por haberse lanzado con humildad  y delicadeza a testimoniar mensajes proféticos y de valor universal como el del amor, de la unidad, del diálogo siempre y en todo el mundo.  Me conmueve esa figura de mujer así verdadera y auténtica.

A todos ustedes el augurio de crecer aún recordando a Chiara en la identidad de una obra y de un genio auténticamente femenino” 

Annamaria Carloni

Sendora Ds

“Palabras como fraternidad, unidad, comunión, han asumido para todos nosotros un significado nuevo, más intenso y rico gracias al testimonio y a la enseñanza de Chiara Lubich. 

Chiara nos ha enseñado a apostar siempre al diálogo, a no rendirnos más a la lógica “amigo- enemigo”, a mirar al otro con la certeza de que encontraremos algo bueno, importante. No ha cerrado su mensaje a un pueblo, a una cultura, a una Iglesia, sino que ha apostado – y nos ha invitado a apostar con ella- sobre la fraternidad de la familia humana, ligada por vínculos de interdependencia y fraternidad.”

Andrea Olivero

Presidente nacional de la Acli

“Ha buscado el dialogo con las mujeres y los hombre de las otras confesiones cristianas y las otras religiones cuando en la Iglesia prevalecía la voz de quien miraba solo intra moenia. Ha dedicado su vida a amar a cercanos y lejanos, ha aprendido y enseñado a los otros a entrar en la piel del otro, a caminar en sus zapatos, a ver el mundo como el otro lo ve. Ha amado “a Jesús crucificado y Abandonado” como fuente y modelo del amor y de la unidad, Apreciada en todo el mundo, ha sufrido también por las incomprensiones de que hoy usa la identidad como un estandarte  y considera la tradición un  ídolo y no un patrimonio dinámico a invertir para que de fruto.  Una mujer, una laica que ha cambiado a la Iglesia, un testimonio para despejar los helados vientos del clericalismo y del integrismo. Pero su vida, como el grano de trigo que cae en tierra y muere, continuará dando fruto.” 

Giovan Battista Brunori

Periodista

“Nosotros parlamentarios brasileros que integramos el Movimiento Políticos por la Unidad, queremos asociarnos a los sentidos homenajes que hoy se ofrecen a nuestra querida Chara Lubich que ha partido para el paraíso, dejando una herencia para la humanidad una extraordinaria obra de amor. Ella nos enseñó con su propia vida, cómo vivir plenamente el testamento de Jesús “Que todos sean uno”. Agradecemos a Dios por el don precioso de su vida, solidarizándonos, con la familia focolarina de todo el mundo”

Dep. Luiza Erundina de Sousa

e demais deputados brasileiros do MPPU, Brasilia

“Los políticos y ciudadanos que adherimos al Movimiento Políticos por la Unidad en Paraguay, que hemos decidido poner en práctica y difundir la inspiración de Chiara Lubich de vivir en un mundo fraterno y unido, en este día que ella pasa a la eternidad y su propuesta de “Fraternidad en la política” queda inscripta en la historia de las ideas de la humanidad, expresamos nuestro profundo agradecimiento por la luz que Chiara, sus compañeros y sus colaboradores del Movimiento de los Focolares, han sabido brindar a

la vida política nacional e internacional.

También deseamos asegurar nuestra compañía en este momento así como en la construcción de “nuevas realidades” en “los cielos nuevos y las tierras nuevas” como ejemplarmente Chiara nos impulsara”.

Cesar Romero y Comisión Directiva del Mppu de Paraguay

y Jóvenes de la Escuela Cívica y Política

“Chiara Lubich ha difundido en todo el mundo un mensaje de paz, de diálogo interreligioso e intercultural, de reconciliación, empeñándose a favor de quien tiene más necesidad, de quien está al margen de nuestra sociedad, Este camino de comunión ha dejado un signo indeleble en la vida de Milán desde que  Chiara Lubich ha sido reconocida ciudadana ilustre de nuestra ciudad y continuará siéndolo en el futuro en nombre de un ideal de esperanza de cual somos y seremos testimonio.” 

Letizia Moratti .  Intendente de Milán
“Las varias iniciativas nacionales e internacionales promovidas por el Movimiento políticos por la Unidad ha sido para nosotros ocasiones importantes de  reflexión y estímulo. Los temas del diálogo, de la fraternidad entre pueblos, de la unidad orientada al bien común han entrado plenamente en el proyecto administrativo de esta Administración también gracias a esas experiencias.

Chiara Lubich ha entrado en nuestra vida y en nuestra cultura y ha contribuido a modelar nuestra acción, hoy participamos del dolor de su desaparición, esperando que el mundo mejore por recordarla y honrarla , por empeñarse en mantener viva su enseñanza y el compromiso en la realización de los ideales sociales a los cuales ha dedicado su vida “.  

Massimo Brunini   Intendente de  Spoleto

“Ha sido una precursora, Y lo es  aún. Dios Amor la ha inspirado para ampliar  el camino de la búsqueda incesante del hombre. El mandamiento nuevo, único mandato que tenía necesidad de odres nuevos. El odre nuevo ha creado ciudadelas, mariápolis, ecumenismo, diálogo, compromiso por la unidad. El odre nuevo se ha hecho sonrisa y donación. Y aquí en Sud América el llamado a la unidad ha sido también elemento de unidad  para los creyentes en Dios amor”. 

Josè Ignacio Lopez

Editorialista, consejero del PNUD. (Programa de las Naciones Unidas para el Desarrollo), Argentina

“El Movimiento político por la Unidad y la Economía de Comunión son los frutos maduros del originario impulso de Chiara, A la cual nunca le ha bastado la caridad como ‘philía’, que sin embargo no ha desdeñado. 

Su gran aporte ha sido el de restituir la caridad como “ágape”  a la esfera pública luego que la modernidad la había recluido en la esfera de lo privado; el próximo nacimiento del polo universitario Sophia de Loppiano es sólo la última de sus inimaginables realizaciones. Chiara había comprendido que es el conocimiento que funda el amor: el amor que nace de la necesidad es tenue, el amor que nace del conocimiento es sobreabundante” 

Stefano Zamagni

Docente dei Economía Política, Universidad de  Bologna

El secretario de Culto, Guillermo Oliveri, expresó el pesar del Gobierno argentino por su deceso e hizo votos "para que la dimensión espiritual de esta magna mujer continúe en el testimonio diario de los miles de focolarinos que edifican la Obra de María a lo largo y ancho del mundo". En una nota oficial, el funcionario destacó el esfuerzo de Lubich para "hacer visible el carisma de la unidad de todos los hombres propuesta por Dios Nuestro Señor", y consideró que "eso indudablemente ha dado fruto con esa presencia viva y encarnada de su hacer entre hombres y mujeres de todas las latitudes, razas y credos.
Aldo M. Etchegoyen, Obispo metodista emérito – Secretario General del Consejo de las Iglesias Evangélicas Metodistas de América Latina y el Caribe. "En nombre del Consejo de las Iglesias Evangélicas Metodistas de América Latina y Caribe, y también en el mío propio, expreso nuestra profunda gratitud a Dios por la vida y el servicio ecuménico e interreligioso di Chiara Lubich... En un mundo de guerras y violencia, marginación y racismo, la vida de Chiara es luz para recorrer el camino que Dios nos propone. 
 

Del Rabino Sergio Bergman- Rabino de la Congregación Israelita de la República Argentina: ¨ Lamento enormemente la noticia del fallecimiento de Chiara Lubich, tan querida y tan especial para todos. Mi consuelo y mi pesar a todos mis hermanos focolares. Me uno a ustedes con convicción y con amor, con todos los que somos sus continuadores y herederos, entre los que - modestamente - me quiero incluir. Pido que lleguen bendiciones a toda la comunidad focolar del mundo, para estar juntos y sostenernos en el dolor de su pérdida y para afirmar la trascendencia de su alma y de su obra¨.
 

Confraternidad Argentina judeo-cristiana: "El Movimiento de los Focolares pierde a quien le ha dado vida, pero el mundo pierde una MUJER excepcional, madre e guía espiritual de muchísimos hombres porque su generosidad en el vivir la plenitud de la Palabra de Dios fue más allá del mundo cristiano. Ustedes son sus herederos espirituales, con el compromiso de hacer realidad  en la vida de todos y de cada uno, el legado riquísimo que ella ha dejado". 
Alberto Croce-Fundación SES: "Nos deja una de las personas más maravillosas de la Iglesia del Siglo XX. Casi uno diría, el Concilio Vaticano II encarnado en una persona. Me uno al dolor-alegría de Ustedes por esta Pascua que pone la firma a una vida comprometida con el Evangelio, la unidad, la alegría evangélica, la libertad interior y la dignidad laical".
 

