PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :
                                             Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial “EL 156º  ANIVERSARIO DE LA CIUDAD DE AVELLANEDA”, partido del mismo nombre.

FUNDAMENTOS

                                        El presente Proyecto de Declaración tiene por fin declarar de Interés Provincial,  “EL 156º ANIVERSARIO DE LA CIUDAD DE AVELLANEDA” partido del mismo nombre.

                                        Luego de la Batalla de Caseros, se creó el Partido de Barracas al Sud, que tiempo después, el 11 de enero de 1904, adoptó el nombre de Avellaneda, por iniciativa del Intendente Emilio Barceló. La Ley 2830 rebautizó al Partido como Avellaneda, en homenaje al ex-Presidente Nicolás Avellaneda, jurisconsulto y político, fue una de las grandes figuras civiles de nuestro País.
                                         Notable orador parlamentario, Ministro de Instrucción Pública durante la presidencia de Domingo Faustino Sarmiento, sus ideas en materia de educación se exteriorizaron en sus iniciativas de gobernante, sus memorias ministeriales, su gestión presidencial 1874-1880, realizando una política de reducción de gastos, de gravar las importaciones de productos extranjeros para recaudar más impuestos y proteger la industria nacional. La agricultura fue ampliamente protegida, aumentado notablemente la exportación hacia otros países europeos.
                                         Entre innumerables actividades, Avellaneda presentó un Proyecto de Ley por la cual se declaraba a Buenos Aires Capital Federal de la República Argentina. El Congreso Nacional sancionó dicha iniciativa el 21 de septiembre de 1880.
                                         La ciudad de Avellaneda con el gran crecimiento demográfico registrado, tanto en la ciudad como en las localidades vecinas, que ensanchan su extensión hasta confundirse y superponerse, se establecen los límites de cada una de ellas, delineándose el ejido de Avellaneda prácticamente sobre la pequeña superficie original demarcada en 1855, para el pueblo que todavía se encontraba en formación.
                                         Ese mismo año, el gobierno provincial dispuso el trazado del área urbana del partido, para organizar y ordenar la formación de futuros asentamientos. Esta nueva organización urbana, permitió la aparición de servicios públicos como el gas, la electricidad y la red de agua. Se realizaron grandes obras de infraestructura para mejorar las comunicaciones. Es por eso que en 1903 comenzó a funcionar el primer puente levadizo de la zona ubicado en el cruce de Pavón y Mitre. En 1916 se le sumó otra vía de comunicación con la inauguración del Puente Victorio de la Plaza, que fue el camino adoquinado más largo del País.
                                            Por esos años ya estaban circulando por la ciudad, los tranvías de la Compañía Buenos Aires-Quilmes y Los del Puerto, con las líneas H, L y F. El crecimiento urbano se fue produciendo sin distinción de áreas residenciales, industriales, comerciales o recreativas, dándole a la ciudad un perfil arquitectónico característico, donde se puede seguir apreciando en una rara armonía, depósitos y talleres, algunos reciclados, locales comerciales, bancarios, industrias, clubes y estadios entre casitas de chapas, modificadas ya, y antiguos frentes neo-renacentistas junto con chalets y elevadas torres de consorcios que siguen trasformando nuevamente la fisonomía urbana por la exigencias de un fin de siglo, que lleva con desafíos, inquietudes y proyectos nuevos para los habitantes y la ciudad.                            

                                          Es de destacar que al momento de crearse el Partido de Barracas al Sud, la primera autoridad, como en todos los partidos existentes en la provincia entonces, se denominó Juez de Paz, siendo el primero Don Martín de la Serna, actualmente una calle y el nuevo Puente que une Gerli y Piñeyro llevan su nombre.

                                          En el año 1885 se creó el cargo de Presidente de la Municipalidad para la administración de los Partidos de la Provincia, mediante la sanción de la primera Ley Orgánica de las Municipalidades, que sustituyó al Juez de Paz en aquellas funciones. El primer Presidente de la Municipalidad fue también Don Martín de la Serna.
                                         En el año 1886 otra Ley de la Provincia, suplantó la anterior y para la Administración de los Partidos se establecieron dos Departamentos que juntos conformaron la Municipalidad; el Departamento Ejecutivo, a cargo de un Intendente, quién suplantaba al antiguo Presidente de la Municipalidad y un Departamento Deliberativo llamado Concejo Deliberante, con un Presidente y varios vecinos Concejales, que suplantaron a los vecinos Municipales, siendo su primer Intendente Municipal Don Juan Recarte, en el año 1886.
                                         Es un justo reconocimiento tributado por la posteridad a un apellido y a todos los habitantes del Partido de Avellaneda.
                                                   Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.                                         

