PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                                 DE BENEPLACITO,  por la Propuesta de Refuncionalización Urbana en la Rivera de las ciudades de Avellaneda y Quilmes, denominada “COSTA DEL PLATA”, acto que se llevó a cabo en el Teatro Municipal Roma, de la ciudad de Avellaneda.
FUNDAMENTOS

                                                            El presente proyecto tiene por objeto, el Beneplácito y Reconocimiento por la propuesta denominada “Refuncionalización Urbana en la Rivera de las ciudades de Avellaneda y Quilmes”, “COSTA DEL PLATA”, tal lo anunció el Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires Daniel SCIOLI, junto a los Señores Intendentes Municipales de las comunidades de referencia, Señor Baldomero ALVAREZ DE OLIVERA y Francisco GUTIERREZ, conjuntamente con autoridades de las empresas Techint y Converti, quienes expusieron los objetivos y lineamientos del Mega Emprendimiento que se emplazará en la Rivera Sur de la Provincia.

                                                El proyecto prevé el desarrollo de una zona urbana costera con equipamiento residencial, comunitario, educativo y comercial, con acceso público a la costa del río, lagunas y parques, estimándose que en el área podrían habitar entre 20 y 25 mil personas.

                                                El nuevo espacio urbano estará emplazado en el kilómetro 12,5 de la Autopista Buenos Aires-La Plata, abarcando un total de 232 hectáreas, de las cuales un 70 por ciento serán destinadas para uso público y el resto al uso residencial, hotelero, comercial, etc.

                                                El trabajo desde sus inicios, fue llevado a cabo de manera conjunta entre los sectores públicos y privados con el fin de promover un proyecto participativo y transparente que garantice principalmente el cuidado del medio ambiente y la calidad del soporte de infraestructuras del área. Para ello, se efectuarán más estudios técnicos ambientales, que estarán a cargo de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda y de la Universidad Nacional de La Plata.

                                                Es de destacar el trabajo en concordancia de ambos municipios,  en pos del desarrollo y crecimiento de la zona sur bonaerense.

                                                            Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
