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       Provincia de Buenos Aires

                               Honorable Cámara de  Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, y por su intermedio los organismos competentes, declare de Interés Provincial la Maratón que realizará el atleta Wilfrido Franco entre los días 27 de julio y 14 de Agosto de 2008, uniendo las ciudades de Quilmes Huasi, Provincia de Tucumán y Quilmes, Provincia de Buenos Aires. 
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       Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de  Diputados

FUNDAMENTOS

La presente aventura, que ya fue realizada por el atleta Wilfrido Franco en el año 2006,  trata de evocar la gesta que realizaron los indios Kilme, recreando el trayecto que recorrieron entre los valles Calchaquíes y la actual Ciudad de Quilmes para formar la Reducción de la Exaltación de la Santa Cruz. En 1666 fue trasladada a pie desde la Provincia de Tucumán una tribu de Amautas rebeldes contra el Imperio Inca y el sometimiento español, creándose de este modo la "Reducción de la Exaltación de la Santa Cruz de los Indios Kilme”.
Desaparecen por causa del desarraigo (a más de 1500 Km. de su hábitat natural) y el desconocimiento de la geografía típica del lugar que les complicaba sus posibilidades de vivir de la agricultura y de la ganadería.
Esta travesía deportiva, cultural, histórica y religiosa cruzará las provincias de Tucumán, Santiago del Estero, Córdoba, Santa Fé, Buenos Aires y La Cuidad Autónoma de Buenos Aires.

El atleta que unirá estos dos puntos de nuestra Nación, trazará un recorrido de aproximadamente 1.500 Kilómetros, es vecino de la Ciudad de Quilmes y miembro de la Federación Atlética Metropolitana, con número de inscripción 25.965; saldrá de la Ciudad de Quilmes Huasi en la Provincia de Tucumán el día 1° de Agosto, Día de la PACHAMAMA, llegando a la Ciudad de Quilmes Provincia de Buenos Aires el día 14 de Agosto, día en el que se conmemorará el 342° Aniversario de la Ciudad, dónde se recibirá al Sr. Wilfrido Franco en la Plaza Central de la ciudad frente a la Catedral.

Por  la importancia que  este evento tiene para el fortalecimiento del atletismo de nuestra Nación,  es que solicito a los Señores Legisladores que consideren acompañar con su voto favorable el presente proyecto.
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