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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la Misión Comercial encabezada por el Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, Daniel Scioli; realizada en el Estado de San Pablo; Brasil, de la que participaron, funcionarios provinciales, representantes de la Unión Industrial de la provincia de Buenos Aires  y Legisladores Provinciales.

                                               Fundamentos

El presente proyecto propone expresar su beneplácito y satisfacción por los convenios de cooperación celebrados en el marco de  la misión comercial encabezada por el Señor Gobernador de nuestra provincia en en los Estados de San Pablo y Río de Janeiro, de la que formaron parte por expreso pedido del gobernador; Funcionarios Provinciales; entidades representativas del empresariado provincial, como así también Legisladores Provinciales.

En dicho marco, se firmaron numerosos convenios de cooperación que sin dudas redundarán en una mejora en las relaciones de nuestra provincia con dicho país y particularmente, beneficioso en materia de intercambio comercial; nuevas estrategias en lucha contra la inseguridad, capacitación y logística para las fuerzas de seguridad.

Esta misión, encuentra sustento en el proyecto de gestión que desde el inicio lleva adelante nuestro Gobernador; así; en el discurso de asunción del mandato y en posteriores expresiones y acciones de gobierno, ha impulsado fuertemente políticas destinadas a atraer inversiones; a mostrar las ventajas comparativas y competitivas de invertir en nuestra provincia y en generar un espacio de inversión acorde al modelo productivo que él mismo ha trazado en consonancia con el Proyecto nacional.

Es de destacar que el convenio de cooperación en materia de seguridad también es de gran importancia por ser ésta área una de las que el Gobernador se ha comprometido a dar batalla de manera estructural.

Es por ello que solicito que esta Cámara manifieste su apoyo y acompañamiento a las acciones llevadas a cabo por dicha cooperativa.
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