PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,

DECLARA

  Su respaldo a la implementación del esquema de retenciones móviles a las exportaciones de granos y oleaginosas, y a las medidas de compensación para los pequeños y medianos productores.
FUNDAMENTOS
  El 11 de marzo del año en curso, el Poder Ejecutivo Nacional dispuso la implementación de un esquema de retenciones móviles a las exportaciones de granos y oleaginosas, aumentándose las mismas para soja y girasol, y reduciéndolas para trigo y maíz.

El Estado nacional cuenta con este instrumento legítimo desde la promulgación en 1853 de la Constitución Nacional por ser un impuesto al comercio exterior, y captar parte de la renta extraordinaria del sector agrario, producto del incremento de los precios internacionales, y ponerlas al servicio de todos los argentinos.

  Este sistema de retenciones móviles es una medida legítima, progresiva y distributiva de esa rentabilidad, que fue posibilitada por las políticas implementadas desde el Estado Nacional como el sostenimiento de un tipo de cambio competitivo, la construcción de infraestructura vial, el subsidio de insumos básicos, y el conjunto de medidas dispuestas para atenuar la crisis del año 2001.

  La concentración de la propiedad agraria hace que el grueso de las retenciones recaiga sobre el 9.8% de los propietarios que retienen para si el 78% de las explotaciones agrícolas. Sólo el 2.2% de esos productores son de soja y detentan el 46% de la producción.

  Como complemento de estas retenciones, se implementan medidas de compensación a los pequeños y medianos productores, a los que trabajan tierras marginales, a los más alejados de los puertos y centros de comercialización, además del otorgamiento de créditos blandos, a tasas subsidiadas para poder incrementar su rentabilidad. Estos pequeños y medianos productores constituyen el 80% de los productores de soja, pero solo aportan el 20% del volumen exportable; el otro 20%  concentra el 80% de las exportaciones sojeras.
  Las retenciones móviles desacoplan al mercado interno de las variaciones de los precios internacionales contribuyendo, de este modo, a preservar el poder de compra de los ingresos de la población. Su aplicación diferenciada a los distintos tipos de cultivo, tiende a evitar  el monocultivo y a diversificar la producción, garantizando la seguridad alimentaria de todos los argentinos: la soja ocupa el 54% de las tierras cultivadas y solo el 2% de la oleaginosa se utiliza para consumo humano.

  Por otra parte, cabe destacar que para dicho cultivo, se han deforestado más de un millón de hectáreas, afectando la biodiversidad e impactando en el cambio climático.

  Por lo tanto, las retenciones móviles a las exportaciones agropecuarias son un instrumento legítimo, que el Estado utiliza en virtud del mandato de la soberanía popular, para amortiguar el impacto de la inestabilidad del mercado internacional, resguardo al mercado interno –a los argentinos- de sus efectos perjudiciales como la inflación y la escasez de oferta de algunos productos.

  El voto popular de la ultimas elecciones eligió mayoritariamente un Programa de Gobierno por mayor distribución de la riqueza y por un modelo de inclusión social que vaya resolviendo definitivamente el problema de la desocupación.

  Para poder llevarlos adelante, este Gobierno debe contar con instrumentos que garanticen que los sectores que perciben mayores ganancias, puedan ser distribuidas entre los que menos tienen.

  Es por ello que solicito a los Sres. Diputados que acompañen el presente Proyecto.

