PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Su preocupación por la situación planteada en CBC de la Universidad de Buenos Aires radicado en la localidad de Merlo, que ha derivado en el cierre de la sede y en la emergencia de un conflicto que involucra a alrededor de 3500 estudiantes, al municipio de Merlo, a la UBA, docentes, y no docentes.
FUNDAMENTOS
En el pasado mes de marzo, las autoridades del Municipio de Merlo informaron a la Universidad de Buenos Aires que no se podrá utilizar a partir del presente cuatrimestre el edificio donde actualmente funciona la sede Merlo del CBC, debido a que el mismo no se encontraría en condiciones aptas para el desarrollo de las actividades académicas. Dicho edificio había sido dispuesto para este fin por el Municipio en el marco del convenio firmado oportunamente con la UBA. 
En sesión del Consejo Superior, el rector Rubén Hallú garantizó la continuidad laboral del personal docente y no docente que se desempeña en esa sede y la inmediata reubicación de los estudiantes en las demás sedes disponibles del CBC. Asimismo, desde la UBA se calificó de “unilateral”  e “inconsulta” la decisión del municipio de interrumpir un convenio  que permitió, durante catorce años, dictar materias del Ciclo Básico Común en Merlo.
En rechazo a la decisión municipal, los alumnos que debían empezar las clases y que iban a ser redistribuidos en otras sedes del CBC, en distintas zonas de la ciudad de Buenos Aires, llegaron a tomar el edificio y asistieron igualmente a clases, dictadas por los profesores previamente asignados. Quienes asumieron esta medida de fuerza, aducen la necesidad de defender la cursada en la sede del CBC de Merlo, ya que la decisión municipal perjudicaría a alrededor de 3500 estudiantes de la zona.
La facilitación del acceso a la educación en todos sus niveles de las ciudadanas y ciudadanos de nuestra provincia ha de ser una preocupación permanente y primordial para quienes ejercemos la representación popular en la función pública. Acontecimientos como los aquí descritos no pueden sernos ajenos y es menester que asumamos un rol activo en la pronta resolución esta problemática apuntando a satisfacer la demanda de los estudiantes actuales y potenciales, principales damnificados en esta situación.
Es por ello que solicito a las señoras diputadas y a los señores diputados, que acompañen el presente proyecto de declaración.
