PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Expresar el más enérgico repudio y la condena más firme a la brutal agresión y amenaza perpetrada contra el Dr. Manuel Solana, dirigente político y social de la Ciudad de Lincoln, la que fue ejecutada con métodos y formas inspirados en el accionar mafioso, y con la clara y evidente intención de amedrentarlo en su accionar político de aquel distrito.
Asimismo, hacer llegar al Dr. Solana y a su familia la solidaridad de este Cuerpo, e  instar a las autoridades policiales y judiciales de la jurisdicción a empeñar sus mejores esfuerzos en el esclarecimiento del referido hecho.
F U N D A M E N T O S

Con profunda preocupación y consternados por las características de lo ocurrido, debemos ocuparnos de un insoslayable hecho que ha conmovido la tranquilidad y la convivencia de la comunidad de Lincoln, ciudad cabecera del Partido del mismo nombre. Se trata de la brutal agresión y la amenaza sufrida por el Doctor Manuel Solana, dirigente de la Coalición Cívica, quien fue atacado físicamente por un grupo de hombres desconocidos y encapuchados con la clara y evidente intención de amedrentarlo en su accionar político en aquel distrito. 
Solana, quien se desempeñó como Secretario de Gobierno durante largos años en el Municipio, y fue candidato a Intendente durante las últimas elecciones, fue sorprendido por desconocidos en su estudio jurídico, cerca de las 20.45 horas del lunes 7 de abril último, quienes lo golpearon brutalmente acompañando la golpiza con amenazas como "Te vamos a matar". Según el relato del propio Dr. Solana, los agresores en ningún momento manifestaron intenciones de robo, sino que se limitaron a golpearlo salvajemente instándolo a “no meterse más donde no te importa”. 
El Dr. Solana, en su accionar como dirigente de la oposición a nivel local, viene manteniendo un fuerte enfrentamiento político con la administración municipal, encabezada por el Intendente Jorge Fernández, a quien recientemente ha denunciado penalmente por enriquecimiento ilícito. 

 El hecho, viene a agregar preocupación e incertidumbre en una pequeña comunidad desacostumbrada a este tipo de sucesos, y que - recientemente - había sido puesta en alerta por la amenaza sufrida por otra dirigente local durante el conflicto agrario. En esa oportunidad, días atrás, Yanina Forconi, de Federación Agraria Argentina recibió en la casa de su madre, en la localidad de El Triunfo, en el mismo Partido de Lincoln, un mensaje anónimo que expresaba "cuidate porque tu cara ya la conocemos de los medios". En esos mismos días, otro dirigente y productor agropecuario, quien durante las últimas elecciones fue candidato a Concejal por la Coalición Cívica, el Sr. Alejandro Dusio, fue amenazado rei-teradamente en forma telefónica, para que dejara de protestar junto a los productores locales que se movilizaban en la Ruta Nacional N 188. “Te vamos a quemar el campo, te van a quedar cenizas de la soja” escuchó reiteradamente Dusio en su celular.
En el mismo sentido, el dirigente linqueño agredido y amenazado se manifiesta preocupado por la creciente intolerancia política que se viene registrando en el distrito, y no duda en asociar los hechos a la causa que lleva adelante contra el intendente Jorge Fernández.
Por otra parte, desde esta Casa no podemos desconocer que venimos de dos semanas en que la convivencia democrática ha sido alterada y puesta en riesgo, ya que el paro de comercialización que llevaron adelante durante 21 días los productores agropecuarios alteró los humores en numerosos funcionarios y dirigentes políticos de trascendencia e influencia provincial y nacional, y desembocó en desafortunadas palabras y expresiones subidas de tono, intolerantes y hasta antidemocráticas, que hubieran merecido la reprobación y el repudio de la dirigencia política en forma unánime y que, lamentablemente, esa reprobación no se dio por parte de ninguno de los principales responsables políticos, tanto del Gobierno Nacional como de numerosos Gobiernos Provinciales.
Por todo ello, esta Casa hace un llamamiento a la reflexión y a la serenidad de ánimos que nos conduzca a toda la comunidad a reencauzarnos en la más sana convivencia democrática y pluralista, en la que se valorice el disenso y la pluralidad de ideas y de visiones. Asimismo, es propósito de la presente Resolución hacer llegar al Dr. Solana y a su familia la solidaridad de este Cuerpo, e  instar a las autoridades policiales y judiciales de la jurisdicción a empeñar sus mejores esfuerzos en el esclarecimiento del hecho referido.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores tengan a bien acompañar la presente iniciativa con su voto favorable.-
