PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE

Instar y acompañar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires para que impulse ante el Gobierno Nacional, el debate  sobre una nueva Ley de Coparticipación Federal de Impuestos que reestablezca el equilibrio en la relación Nación-Provincias, reafirmando las potestades del Congreso de la Nación para establecer y modificar tributos.

FUNDAMENTOS

Desde hace años la Provincia de Buenos Aires enfrenta grandes restricciones en relación al nivel de ingresos y gastos y que redunda en mayores restricciones al momento de coparticipar esos ingresos con los municipios, motivo por el cual creemos imprescindible instalar en la agenda política la discusión real sobre el régimen de coparticipación federal, con el ánimo de reparar la inequidad existente en perjuicio de las provincias.

Actualmente, menos del 30% del total de los recursos obtenidos por la nación, vuelve en concepto de coparticipación federal a las provincias y así de esta ilógica manera, disfruta la nación de un superávit fiscal apropiándose de las rentas de nuestros productores sin siquiera permitir la posibilidad de distribuir esos ingresos y que se inviertan en la misma tierra que los generó.

Resulta necesario destacar que la coparticipación vigente surgió en épocas de profundas crisis económica y financiera, pero no es justificable su permanencia en el tiempo, habiendo sido superada la mentada emergencia, máxime teniendo en cuenta que la última reforma constitucional de 1994 estipula la necesidad de aprobar una nueva ley de coparticipación federal.

La distribución de la recaudación entre la Nación y las Provincias debe atender primordialmente a principios solidarios y equitativos, de manera de erradicar definitivamente la antinomia entre provincias ricas y provincias pobres; socios mayoritarios y socios minoritarios y por ello el futuro régimen deberá contener elementos redistributivos que aseguren un grado equilibrado de desarrollo, condición insoslayable para la grandeza de la Nación.

Asimismo, cabe señalar que resulta esencial reafirmar por una parte, las potestades del Congreso de la Nación para establecer y modificar tributos y a la vez incorporar ingresos fiscales en una proporción adecuada, sincerando la masa de recursos coparticipables, motivo por el cual en este aspecto, se propicia incorporar a la coparticipación federal de impuestos, el producido de las retenciones a las exportaciones de origen agropecuario y sus manufacturas, debiendo destacarse que los derechos que graven las exportaciones serán establecidos por el Congreso Nacional.

La aplicación de impuestos a las exportaciones en busca de soluciones económicas, ha puesto a la producción agropecuaria en una situación de tratamiento desigual frente al resto de la economía nacional, centrándose la mirada en los beneficios de la cosecha, sin tener en cuenta las inversiones y erogaciones que por su exclusiva cuenta y riesgo deben hacer los productores antes de llegar a esa apetecible cosecha.

Nadie desconoce que las retenciones conforman un porcentaje importante del superávit fiscal y naturalmente una baja de los precios internos de varios alimentos, pero tampoco 

nadie ignora el sobrecosto de subsidios ocultos que dan origen a inequidades y que benefician, la mayoría de las veces, a sectores y actividades más ineficientes de nuestra economía que realmente al productor, desfasaje que solo amplía cada vez más la distancia con el interior del país.

Es nuestra responsabilidad instar y acompañar al Poder Ejecutivo Provincial para instalar como prioridad en la agenda pública la necesidad de políticas federales con el fin de construir una sociedad con desarrollo y equidad, terminando con la centralización cada vez mayor de los recursos por parte del poder central, así como el manejo discrecional y discriminatorio de los subsidios y fondos que profundiza las desigualdades entre provincias y regiones.

Por todo lo expuesto, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de resolución.

