

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

                 Que vería con agrado que el poder Ejecutivo provincial a través del Ministerio pertinente establezca convenios con las Compañías de telefonía celular tendientes a que las personas con disminución auditiva que así lo probaren, mediante el correspondiente certificado de discapacidad puedan acceder a planes especiales a bajo costo, que permitan el acceso a celulares con capacidad para enviar y recibir mensajes de texto tanto para la persona misma con dificultad auditiva como así también para un persona de su familia o entorno social que lo requiera para la asistencia del discapacitado.  

FUNDAMENTOS

Por año nacen en el país entre 2000 y 3500 niños que padecen sordera profunda o severa.

         El 28 de Marzo, se conmemora el día nacional de la audición, fecha establecida por la Sociedad Panamericana de Otorrinolaringología, donde se recuerda la primer cirugía de audición realizada en el mundo; este hecho histórico estuvo a cargo del medico argentino Juan Tato.

         Según los especialistas, si se realizan los controles necesarios en el recién nacido, es posible detectar la presencia de problemas auditivos, para comenzar a tratarlos y corregirlos a tiempo.

        Es sumamente importante realizar estos controles de manera temprana en los niños, ya que hoy con las modernas tecnologías de implantes coclear y otros implantes, se puede recuperar la audición, sobre todo en la edad en que el niño comienza a adquirir el lenguaje, que es antes de los 5 años. Por ello, el diagnostico debe ser precoz y realizarse antes del año. 

        Para esta detección se utiliza por ejemplo otoemisiones acústicas, que es un estudio incruento, muy fácil de realizar en los bebes, permite saber si el oído interno funciona o no y además esta la vieja técnica que sigue siendo muy valiosa de la discriminación auditiva.

        En ocasiones, la hipoacusia no se detecta al momento de nacer sino después, durante el desarrollo auditivo del niño que se extiende hasta los 5 años. Por ello se recomienda a los padres estar atentos ante dificultades para escuchar que presenten sus hijos y no dudar en acudir al medico.

       Se diferencia hipoacusias severas, moderadas y leves.

       La hipoacusia oscilante, originada por cuadros congestivos que se dan en forma regular en los niños en edad pre-escolar. Esto puede generar por ejemplo, dificultades en la pronunciación de palabras.

      Por otro lado también debemos estar atentos a las personas de la tercera edad que comienzan a perder su audición. La persona mayor se empieza a aislar, modifica su vida social, porque le cuesta comprender y participar de conversaciones. Modifica su conducta y personalidad al no escuchar. Por ello, hay que estar atento y consultar a un especialista, ya que con los avances de la tecnología son variados los dispositivos o audífonos que pueden ayudar a mejorar la audición.

     Entre los problemas que se destacan en las personas que padecen hipoacusia podemos mencionar dificultades a la hora de comunicarse y la discriminación de las que son objeto.

     Es por ello que el presente tiende a contribuir a la integración plena de las personas con dificultades auditivas, sordas e hipoacusiscas haciendo uso de las ventajas brindadas por los avances tecnológicos, tal el caso de los mensajes de texto y alertas por vibración que poseen los celulares de uso habitual en el mercado.

    Esta tecnología optimizaría la comunicación entre las personas que sufren tal discapacidad auditiva y su medio circundante, tanto en las relaciones de familia como de estudio y su medio social.

    Que como un valor agregado también se encuentra un aspecto no menor, tal el caso de la integridad personal, ya que por este medio estas personas, en caso de una emergencia del tipo domestico o en un lugar de su esfera privada o publica sin la presencia de personas tendría la posibilidad de pedir auxilio ya sea a un familiar, un amigo o un vecino.

    Que sin perjuicio de tratarse de una tecnología hoy día accesible, existe una gran cantidad de personas con esta discapacidad que no pueden acceder a la misma en razón de carecer de los medios económicos para procurarla. El objetivo de este proyecto es minimizar la brecha económica tanto para el discapacitado como para la persona de su familia o entorno social que colabore en su asistencia.  

     Por todo lo expuesto precedentemente solicito a la Honorable Cámara la  aprobación del presente proyecto.
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