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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                PROYECTO DE  RESOLUCION

       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         RESUELVE

Declarar el más amplio apoyo  a la Secretaría de Derechos Humanos de la Nación, a raíz de la denuncia judicial presentada contra el ex Ministro de  Economía de la última dictadura militar, José Alfredo Martínez de Hoz, en la cual se lo acusa de haber sido el autor intelectual de la desaparición forzada de Juan Carlos Casariego Del Bel, funcionario del Ministerio de Economía.
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                                                    FUNDAMENTOS

El  Secretario de Derechos Humanos de la Nación, Eduardo Luis Duhalde, ha pedido a la Justicia la detención del ex ministro de Economía de la dictadura José Alfredo Martínez de Hoz por su presunta vinculación con la desaparición de un funcionario que trabajaba bajo su órbita en 1977.

Se trata del ex titular del Registro de Inversiones Extranjeras del Ministerio de Economía Juan Carlos Casariego de Bel, desaparecido el 15 de junio de 1977, cuando se suponía que iba hacia una reunión con el ex secretario de Planificación Económica Guillermo Walter Klein.

Según su familia, Casariego de Bel se oponía a firmar documentos relacionados con la compra, por parte del Estado, de la ex Compañía Italo Argentina de Electricidad (CIADE). Casariego se negaba a reconocer a la Italo como una empresa de capitales extranjeros, lo que finalmente ocurrió luego de su desaparición y permitió así aumentar la cotización de la firma.
 La empresa fue adquirida por el Estado, ocupado de facto por la dictadura, en el equivalente en francos suizos a 394,5 millones de dólares, cuando su valor no superaría los US$ 120 millones. 
La presentación que hará el jefe de Gabinete de la Secretaría de Derechos Humanos, Luis Alén, pedirá ser parte querellante en la causa que lleva el juez federal Daniel Rafecas, quien investiga los crímenes ocurridos en la jurisdicción del I Cuerpo de Ejército. Además, se pedirán las detenciones de Klein y del ex secretario de Hacienda Juan Alemann.

Casariego, español de nacimiento, habría sido secuestrado por una "patota" de Inteligencia del Ejército en el marco de una supuesta investigación sobre el financiamiento del Ejército Revolucionario del Pueblo (ERP), ya prácticamente inexistente en 1977. Habría sido torturado junto con los también desaparecidos editor periodístico Rafael Perrota y contador Julio Gallego Soto.

"Casariego de Bel desapareció como consecuencia de su negativa a avalar documentos que favorecieran la posición de la CIADE. Toda la operatoria que culminó en la adquisición de la misma por parte del Estado nacional fue producto de un complot urdido por personajes vinculados con la Italo, que, aprovechando los cargos que detentaban en el gobierno de la dictadura terrorista, forzaron la aprobación de un acuerdo que sólo trajo beneficios al grupo económico al que pertenecían", dice parte del escrito de la denuncia se presentará en Tribunales.

 Martínez de Hoz era presidente de la Italo -tal el nombre con el que se conocía popularmente a la firma-, cargo al que renunció el 28 de marzo de 1976 para hacerse cargo del Ministerio de Economía tras el golpe de Estado que cuatro días antes había derrocado a la presidenta María Estela Martínez de Perón.
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La Secretaría de Derechos Humanos ya había denunciado a Martínez de Hoz en diciembre de 2007 por apología del crimen, a raíz de unas declaraciones que el ex Ministro de Economía había realizado en defensa del ex dictador Videla. En una nota publicada por la revista "Domingo" editada por TEA, el 2 de diciembre de 2007, Martínez de Hoz formuló la defensa de Jorge Rafael Videla en relación a los hechos por los cuales el dictador fuera condenado, lo cual constituye la conducta reprimida por el art. 213 del Código Penal que pena a quienes hacen la defensa, el elogio y la alabanza de hechos que constituyen delitos y de personas que hayan sido condenadas.
En esa nota, el ex ministro justificó a Videla al señalar no es un asesino, sino que "tenía que defender a la sociedad de los ataques que empezaron los grupos terroristas" y agregó "Ustedes oyen una sola campana; el gobierno después reacciona para defender a la sociedad" para finalizar reconociendo que "Evidentemente hubo procedimientos que uno hubiera preferido que no se hicieran".
Por su parte, la Secretaría de Derechos Humanos consideró que "el reconocimiento expreso de su participación en los preparativos del golpe indica que su participación en la dictadura excedió con mucho la de un mero funcionario técnico, por lo que puede afirmarse que fue, en los hechos, el jefe del bloque civil del terrorismo de Estado". 

Por todo lo expuesto solicito a mis pares el voto afirmativo del presente proyecto.
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