PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES,

DECLARA
  Expresar su preocupación por la grave situación que se generó a partir del cierre de la Sede de Merlo de la Universidad de Buenos Aires (UBA) del Ciclo Básico Común, donde actualmente cursan más de tres mil quinientos alumnos.

FUNDAMENTOS

  El día primero de marzo del corriente, el Rector de la Universidad de Buenos Aires, Dr. Rubén Hallú, informó del cierre de la sede Merlo del Ciclo Básico Común, donde cursaban más de 3.500 alumnos, según el Convenio firmado con dicho municipio.
  Cabe destacar que la población de esta región del Conurbano bonaerense está en su inmensa mayoría, conformada por trabajadores de bajos ingresos, cuyos hijos verán disminuida su oportunidad de acceder a la educación superior, si dejan de contar con la posibilidad de desarrollar sus estudios en la zona en que viven y en la que muchos trabajan.
 Dado el tiempo transcurrido sin respuesta favorable y ya avanzado el primer cuatrimestre, los estudiantes se encuentran movilizados junto a la comunidad educativa.

   Teniendo en cuenta que, el libre acceso a la educación es un pilar en el que se asienta un modelo de país con inclusión social, y que debe estar garantizado por la Universidad Pública, es que solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar el presente Proyecto de Declaración.

