PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y  LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVNCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA

LEY

Articulo 1°- La Provincia de Buenos Aires adhiere a la Ley Nacional  25.938 reglamentada por el decreto 531/2005 que regula  la organización del Registro Nacional de Armas y las acciones de desarme, deposito  y destrucción de armas de fuego y materiales controlados, secuestrados o incautados,  conforme  a lo que establece el articulo 10 de la Ley 25.938.
Articulo2°- El poder Ejecutivo a través de la Autoridad de Aplicación dictará las normas reglamentarias pertinentes, para hacer efectivas las previsiones de la presente Ley.
Articulo 3°.- Comuníquese al Poder Ejecutivo

Fundamentos

Se somete a consideración de Vuestra Honorabilidad un proyecto de Ley por medio del cual se adhiere a la ley 25.938 que regula  la organización del Registro Nacional de Armas y las acciones de desarme, depósito  y destrucción de armas de fuego y materiales controlados, secuestrados o incautados. La referida Ley fue sancionada el 22 de septiembre de 2004 y reglamentada por el Decreto 531/2005.  
A través de esta adhesión se actuara conforme al artículo 10 de la ley Nacional 25.938, a partir del cual se invita a los gobiernos provinciales y al de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires a adherir a sus disposiciones-
Considerando pertinente que la Provincia adhiera al régimen Nacional ya que esto permitiría contar con un registro nacional y centralizado de la problemática, a fines de agilizar las investigaciones necesarias y la viabilidad  de cualquier plan general de acción para la prevención y control del delito.

Por lo antes expuesto es que solicito a los señores /as legisladores me acompañen en esta iniciativa que configura un claro avance ante una problemática compleja.

