PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y
ARTICULO 1º: Modificase el art. 151 inciso R de la Ley 10397 (código fiscal) ( T.O 2004) el que quedará redactado de la siguiente manera:
                     Inciso R) los titulares de dominio que hubieran participado en las acciones bélicas desarrolladas entre el 2 de abril y el 14 de junio de 1982 por la recuperación de la soberanía de las Islas Malvinas Argentinas, o sus derecho habientes beneficiarios de la pensión de guerra prevista en la Ley nacional 23848, que sean propietarios, poseedores o usufructuarios de uno o varios inmuebles, por la vivienda que destine a uno de ellos y en la que la habite.

                      Acogidos a éste beneficio para la vivienda que hace referencia el párrafo anterior, quedan excluidos otros dominios que posean en carácter de titulares los que serán gravados impositivamente.
ARTICULO 2º: De forma.-

FUNDAMENTOS

El presente reconocimiento a los ex combatientes incluidos en el presente proyecto se hace para reformar el alcance que tenía la excepción creada por la Ley 11162 y modificada por la Ley 13450 donde exigía como requisito en el mismo articulo 151 inc. R, que los ex conscriptos de Malvinas, posean solo “única vivienda“ para ser alcanzados por el beneficio.

Este reconocimiento a nuestros héroes de Malvinas debe ser amplio y suficiente, y para cada uno de ellos, no debiendo estar atado a su situación patrimonial o por rico o por pobre, dado que no debe considerarse como una subvención, siendo por ello que en la última modificatoria del inc. C, se eliminó el límite de la evaluación fiscal solo a los conscriptos, por lo tanto debemos considerar en la misma línea de pensamiento de la última reforma mencionada, ésta deba alcanzar a todo el universo de ex conscriptos de Malvinas como un justo homenaje al aporte realizado por estos bonaerenses en beneficio de la Patria.
Solicito a mis pares me acompañen con su voto

