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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
 
 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
 
 

RESUELVE 

  Declarar de interés legislativo la recuperación del Parque  Ecológico Sans Souci, sito en La ciudad de Tandíl y limitado por las calles Aeronáutica Argentina, Chaopaleofú, Lavalle y Circunvalación; por el invalorable aporte que este le hará a la  comunidad cuando los trabajos de readecuación del mismo hayan sido  concluidos 

Este proyecto de recuperación tiene como objeto la puesta en marcha de un emprendimiento educativo, turístico y recreativo, que lo preserve como espacio público de la comunidad tandilense, revalorice su capital social y de patrimonio histórico cultural y potencie su valor ambiental y paisajístico.


FUNDAMENTOS 

El predio al que nos vamos a referir  y  en el que funciona el Parque Ecológico Sans Souci, está ubicado en una zona suburbana de Tandil, limitado por las calles Aeronáutica Argentina, Chaopaleofú, Lavalle y Circunvalación.

Ocupa 66 hectáreas, 50 áreas y 09 centiáreas.  

Es un sitio que además de  formar parte del patrimonio histórico tandilense, representa para la comunidad, una zona de amortiguación ambiental por las características de su riqueza arbórea.

Perteneció originalmente al Sr. Eduardo Freís.

Fue adquirido por Ramón Santamarina, y su hijo José construyo en el lugar, a principios del siglo 20, un palacete de estilo normando.

En 1949 fue expropiado, y se convirtió en residencia de descanso de los gobernadores de Buenos Aires.

En 1955, producida la Revolución Libertadora, fue devuelto a la familia Santamarina, que decidió venderlo al estado provincial.

En 1957, funcionó en el lugar dependiendo del Ministerio de Asuntos Agrarios, la Escuela Hogar Agraria Femenina ¨Eduardo Olivero¨.

El 10 de Mayo de 1960, bajo la órbita del Ministerio de Educación, se creó el Instituto Superior de Enseñanza Rural ( ISER), destinado a la formación de maestras rurales, y en 1974 el profesorado de Ciencias Naturales.

En junio de 1976 el gobierno de facto produjo el desalojo del predio que fue entregado a la policía bonaerense.

En 1983 devuelto al Ministerio de Educación Provincial, el predio abandonado fue sometido a toda clase de vejámenes y desmantelamientos.

Por la resolución 817 del 22 de marzo de 2004, de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, fue transferido al ISFT N 75 para su funcionamiento.

Es un proyecto concebido para recuperar el predio del mismo nombre con la puesta en marcha de un emprendimiento educativo, turístico y recreativo, que lo preserve como espacio público de la comunidad tandilense, revalorice su condición de capital social y de patrimonio histórico cultural y potencie su valor ambiental y paisajístico.

El predio deberá ser devuelto a la comunidad educativa para el funcionamiento del ISFT N 75 convertido en un Hotel Escuela Provincial, con el dictado de las carreras de Hotelería, Turismo y Gastronomía, y otras que puedan dictarse compatibles con el proyecto, con las características especiales de Tandil y con la creciente demanda nacional de técnicos en dichas especialidades.

Es un emprendimiento aprobado por la Dirección de Educación Superior y que comenzó a ejecutar el ISFT N 75 con la administración de su Asociación Cooperadora a partir del 2 de Abril de 2002.

Además, el Parque Ecológico Sans Souci, consta de varios sectores, programados para el desarrollo de diversas actividades: cultivos intensivos y extensivos, deporte, recreación, jardín botánico, educación.

El proyecto reconocido en Tandil es permanentemente apoyado por el Consejo Escolar, los medios periodísticos, las autoridades municipales, las asociaciones de profesionales y las entidades de Bien Público.

Ha mejorado sustancialmente el entorno.  El lugar, que fuera refugio de malvivientes, hoy es frecuentado por jóvenes que realizan actividades educativas y deportivas.

Dados los avances obtenidos y las características especiales del lugar, con un parque que continua extendiéndose en superficie, más la habilitación de las nuevas construcciones recuperadas, y se está trabajando en muchas reuniones para encontrar la forma en que la Dirección General de Cultura y Educación intervenga y colabore con la experiencia de su personal y haga los aportes presupuestarios que pueda, de manera de ayudar a solucionar las deficiencias que aún se observan y que se detallan a continuación: 

1.- Las grandes obras de infraestructura: refacción del palacio, alambrado perimetral y ordenamiento del parque.

2.-  Un presupuesto mensual para el mantenimiento del parque.

3.-  El nombramiento de personal especializado para el mantenimiento del parque, dándose a las personas de planes sociales que trabajan en el lugar desde el inicio del proyecto.

4.- Obtener de los organismos correspondientes las respectivas declaraciones de Patrimonio Histórico Provincial.

De esta manera se le dará continuidad al proyecto que una vez concluido y puesto totalmente en funcionamiento, será una fuente importante de empleo, de provisión de técnicos con salida laboral segura y que además permitirá el desarrollo general y turístico de esa zona histórica de Tandil tan postergada. 

Por lo descripto es que se presenta como importante paso previo, un fuerte apoyo de la legislatura provincial y por eso es que solicito a los Señores Diputados que acompañen este proyecto de Declaración.
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