              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta apertura de una puerta – balcón, como salida directa desde la sala naranja al patio, en Jardín de Infantes N° 907 de la cuidad de Pehuajó.

                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta apertura de una puerta – balcón, como salida directa desde la sala naranja al patio, en Jardín de Infantes N° 907 de la cuidad de Pehuajó.

Resulta necesaria la apertura de dicha puerta balcón, por razones de seguridad, ante la posibilidad de tener alguna emergencia en el edificio. En tal sentido, es que solicitamos esta modificación edilicia, que además, adecuaría el funcionamiento y aprovechamiento del espacio.

Cabe recordar, que el Jardín 908, cumple una importante tarea pedagógica, a partir del compromiso de toda su planta docente y  de la comunidad educativa en general, los cuales, hacen posible un desarrollo óptimo del proceso de enseñanza – aprendizaje,  que alcanza a los 230 niños y niñas que concurren al establecimiento educacional. 

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración

