PROYECTO DE RESOLUCION
La Cámara de Diputados de Buenos Aires
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la conservación de la Barrera Medanosa Austral y el proyecto de la Fundación Fauna Argentina tendiente a proteger dicho ambiente costero como recurso de uso económico, estético, recreativo, científico y educativo.  
:

FUNDAMENTOS

La Barrera Medanosa Austral se extiende desde Miramar hasta Punta Alta, con un ancho de 2 a 4 kim y una superficie de 136.401 hectáreas, encontrándose parcialmente fijada por cultivos herbáceos y forestales.

Los médanos litorales o primer cordón de dunas que se forman hacia el continente, cumplen una función primordial en la dinámica costera ya que, además de ser la primera barrera al ingreso de agua marina al continente, son la reserva de arena para las playas protegiéndolas de su erosión.   

Las dunas ceden parte de su material favoreciendo los procesos de protección y disminución de energía del oleaje obstruyendo, además, parcial o totalmente el desagüe de los cursos fluviales que bajan hacia el mar, originando lagunas, bañados y esteros que generan una buena disponibilidad de agua subterránea.     

La interrelación entre el ambiente marino, el ambiente terrestre y las actividades humanas, puede generar conflictos afectando negativamente la integridad del sistema costero y los recursos que éste brinda.

Deben tenerse muy en cuenta los impactos que las actividades humanas pueden tener sobre estos ambientes, particularmente las relacionadas con el turismo, tales como excursiones, tránsito vehicular y extracción de bivalvos.
Estas actividades pueden causar la desaparición de la fauna nativa y la alteración del paisaje, mucho antes de que sea evidente la modificación de los patrones geomorfológicos locales o que se desarrollen otro tipo de actividades vinculadas a la urbanización o a actividades portuarias.   
Desde el punto de vista fitogeográfico, las dunas constituyen un distrito independiente del sector de la estepa pampeana, estando su vegetación constituida por un complejo de asociaciones con caracteres fisonómicos y florísticos particulares, notablemente análogas a las asociaciones de las dunas litorales de otras regiones templadas del planeta.

Los médanos conforman un ambiente semidesértico donde se hospeda una insospechada biodiversidad, encontrándose numerosos artrópodos y vertebrados, particularmente insectos, reptiles, aves y mamíferos.

Numerosas aves utilizan los médanos como zona de nidificación, refugio y/o alimentación; encontrándose aves costeras -chorlitos, gaviotas y ostreros que nidifican exclusivamente en los médanos y playas-, tinamiformes, paseriformes y aves rapaces como caranchos, chimangos y lechucitas de las vizcacheras.

Es necesario conservar la Barrera Medanosa Austral como recurso costero de uso económico, estético, recreativo, científico y educativo, por lo que se deben adoptar medidas adecuadas para su protección.

Cabe destacar la fragilidad de dicho ambiente, sujeto a impactos a mediano y largo plazo por acciones relacionadas al desarrollo futuro del sector, motivo por el cual se deben ampliar los conocimientos sobre el área en general y sus componentes en particular.

Resulta importante considerar que los estudios científicos referidos específicamente a dicho ambiente costero son muy limitados, por lo que se requiere un mejor entendimiento respecto a la dinámica del ecosistema       
Consustanciada con dicho objetivo, la Fundación Fauna Argentina ha elaborado el proyecto denominado “Estrategias para la conservación de los ambientes costeros: Barrera Medanosa Austral”.                       
Para su gestión se desarrollará una metodología interdisciplinaria, a efectos de evaluar las diferentes problemáticas ambientales del área de interés, convocándose a los municipios del frente costero a participar de estas tareas.

Para ello se están realizando convenios de cooperación con instituciones oficiales, organizaciones ambientalistas y académicas, con la finalidad de facilitar la concreción del proyecto.

En ese sentido, la mencionada organización no gubernamental ecologista ha formalizado convenios de cooperación técnica con las Municipalidades de Tres Arroyos, San Cayetano y Coronel Dorrego; estando en proceso de concreción otro similar con la Municipalidad de Necochea.  

El trabajo conjunto comenzará con una etapa de diagnóstico y abarcará las áreas de turismo y recreación, pesca, contaminación, conservación, educación e investigación.     
La sustentabilidad de los recursos naturales posibilita el soporte natural de la vida, siendo sus beneficiarios la sociedad, por lo que revisten fundamental importancia las decisiones que se adopten para su protección.   
Por los antecedentes expuestos creemos que ésta H. Cámara debe declarar de Interés Legislativo la conservación de la Barrera Medanosa Austral y el proyecto de la Fundación Fauna Argentina tendiente a proteger dicho ambiente costero.  
