PROYECTO DE DECLARACION
      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Seguridad, realice capacitación permanente sobre la trata de personas a los oficiales que integran las Policías de Seguridad y que incorpore el modulo sobre la trata de personas en sus planes de enseñanza. 
FUNDAMENTOS

La Trata de personas constituye un delito contra los derechos humanos,  y  consiste en el traslado forzoso o por engaño de una o varias personas desde su lugar de origen a otro destino- que puede ser dentro o fuera de su país-, la privación total o parcial de su libertad y la explotación laboral, sexual,  los trabajos o servicios forzados, la esclavitud o las prácticas análogas a la esclavitud, la servidumbre o la extracción de órganos; 

Considerando que el consentimiento dado por la víctima es irrelevante, lo cual significa que incluso cuando la persona accedió a ser trasladada, es considerara victima del delito de trata, porque los medios a través de los cuales ha sido captada, han sido la coacción o el engaño; 

Recordando que la trata de personas ha existido durante mucho tiempo en un gran número de sociedades y culturas pero no siempre hemos sido concientes de su existencia; 

Considerando que posee características diferentes al trafico ilegal de migrantes, puesto que éste consiste en el movimiento de una o varias personas desde su lugar de origen a otro  destino fuera de su país, la relación con la persona beneficiaria del pago finaliza una vez que el migrante ha llegado al país de destino y  existe consentimiento del migrante para el movimiento desde su lugar de origen a otro destino;

Configurando  un delito que posee características de crimen organizado, complejo y transnacional, con caracteres similares al narcotráfico y al tráfico de armas,  utilizando muchas veces las mismas modalidades operativas de éstos; 

Reconociendo que diversos  organismos internacionales denuncian  sobre la dimensión de este fenómeno social, a modo de ejemplo citamos:  

La agencia Reuters, con fecha  21 de junio de 2007, manifestó  que 2,7 millones de personas son víctimas de la trata de personas cada año en un total de 127 países

El Fondo de Población de las Naciones Unidas  manifestó que  la trata de personas afecta a 4.000.000 de mujeres y niños en todo el mundo. 

La Dirección General de la Oficina Internacional del Trabajo en un informe publicado en el año 2005, menciona que Latinoamérica y el Caribe tienen 1.320.000 víctimas de trabajo forzoso, de las cuales 118.800 lo son de explotación sexual comercial. Además casi el 50% de estas víctimas son menores de 18 años.

La Organización de Naciones Unidas, expreso que la trata de personas mueve cerca de 10 mil millones de dólares al año en todo el mundo, y afecta a unos cuatro millones de mujeres y niñas; 

Recordando que en la Conferencia de Derechos Humanos, realizada en el año 1993 en Austria, por primera vez se recopila información basada en casos de trata de mujeres extranjeras judicializadas en diferentes países europeos, en los cuales se evidencian violaciones a los derechos humanos, como resultado de esta Conferencia se determinó que la Trata de Personas es una violación a los derechos fundamentales;
En la Cuarta Conferencia Internacional de la Mujer realizada en China, en el año 1994,  donde se presentan al Tribunal de Naciones Unidas los primeros casos de trata de mujeres con fines de explotación sexual y como resultado de esta Conferencia queda incluido en dos artículos de la “Declaración de Beijing” el tema de la Trata de Personas;  

Con posterioridad y a solicitud de la Relatora de Naciones Unidas para la Violencia contra la Mujer se realiza un diagnóstico mundial sobre el tema de la Trata, donde se recopila información sobre casos y víctimas obtenida de los diferentes organismos de los Estados, autoridades, organizaciones internacionales y organismos no gubernamentales. Los resultados de esta investigación convencieron a muchos gobiernos de la necesidad de combatir este problema, originando la “Convención de las Naciones Unidas contra el Crimen Organizado Trasnacional y sus dos Protocolos Complementarios, uno contra la Trata de Personas, en especial Mujeres y Niños, y un segundo contra el Tráfico Ilícito de Migrantes por Aire, Mar y Tierra”, celebrado en Italia en el año 2000. Es de destacar que por primera vez un instrumento internacional define la trata e insta a los Estados a crear mecanismos para su prevención, legislar internamente para combatirla y capacitar a sus funcionarios para aplicar dicha legislación;

En nuestro país, el 25 de de diciembre de 2003, entro en vigencia la Ley Nº 25.632 –aprobada el 1º de agosto de 2002- mediante la cual adhiere al “Protocolo para prevenir, reprimir y sancionar la Trata de Personas, en especial Mujeres y Niños”;  este Protocolo complementa la Convención de las Naciones Unidas contra la delincuencia organizada transnacional,  aprobado por la Ley N° 11.925 del 30 de noviembre de 1957; 

Recientemente, el Poder Ejecutivo Nacional creo un “Programa Nacional de Prevención y Erradicación de la Trata de Personas y de Asistencia a sus Víctimas”, mediante el Decreto Nº 1281/07; 

No obstante la situación es alarmante, en este sentido en el mes de septiembre del año 2007, el titular de la Defensoría del Pueblo de la Nación, Dr. Eduardo Mondino, confirmó que el 90 por ciento de los casos en Argentina pertenecen a  

mujeres que son utilizadas sexualmente y señaló hoy que, en materia de explotación sexual, "la Argentinas se ha convertido en los últimos años en un país 

de origen, tránsito y destino de la trata de personas, aumentando en forma alarmante estas prácticas de violencia hacia la mujer, diseminándose en todo el territorio nacional”,  y agrego "… hoy podemos advertir que hay zonas liberadas donde campea la impunidad" ; 

Por su parte, la Oficina de Asistencia Integral a la Víctima del Delito de la Procuración General de la Nación, en el año 2007, menciona que  intervino en 85 casos de trata de personas, en el año 2004 lo había hecho en 9 hechos; en el año 2005 lo había hecho en 27 casos y en el año 2006 en 42 hechos; 
Por lo expuesto, estimo que resulta necesario que los integrantes de las Policias de Seguridad reciban  capacitación permanente sobre la trata de personas y que se incorpore el modulo sobre la trata de personas en sus planes de enseñanza; 
Solicito, a mis pares, la aprobación del presente proyecto.
