Proyecto de Solicitud de Informes

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires que, por intermedio del organismo que corresponda, informe sobre los siguientes puntos:

1.- Si la empresa ACER BRAG cumplía con los requisitos de habilitación correspondientes.

2.- A que organismo le compete el control de la misma, ya sea del Gobierno provincial o municipal.

3.- Si la empresa ACER BRAG dispone de las medidas de seguridad suficientes para el desarrollo de sus actividades.

4.- Cuales fueron las causas que produjeron el accidente.

Fundamentos

El pasado 11 de abril de 2008, una explosión en la empresa ACER BRAG, con planta en ruta 5, en la localidad de Bragado, dejó un saldo de tres heridos.

En las nuevas instalaciones de la empresa, un horno explotó produciéndole severos daños a un empleado que se encontraba trabajando en el lugar. El paciente, identificado como Jorge Barcús, presenta politraumatismos varios y hundimiento de cráneo con fractura y Quemaduras de 2º grado en zona abdominal.

Las otras dos personas, Juan Carlos Gualdoni y Jose Ibáñez, fueron atendidas en la sala de guardia del Hospital San Luis, pero no revisten gravedad.

Situaciones trágicas como estas suceden periódicamente en nuestro país, donde fábricas y empresas realizan sus actividades sin contar con las medidas de seguridad correspondientes, poniendo en riesgo la vida de sus operarios.

La negligencia aparece como otro factor de importancia en este tipo de accidentes, cuando los empleados de fábricas o empresas no toman real conciencia del peligro que pueden ocasionar.

Es por eso, que como sociedad tomemos conciencia de estos actos, y los responsables de controlar las medidas de seguridad, cumplan con sus funciones, para el mejor funcionamiento de nuestras fábricas, y así cuidar la vida de todo el personal.

Por todo lo anteriormente expuesto solicitamos a los Señores Diputados de la Provincia de Buenos Aires acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.
Diputado Jorge Macri

