Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Declarar de Interés Legislativo la ejemplar y solidaria tarea realizada por el Hogar de Ancianos Dr. José García Landera, de la ciudad de Necochea, quien el próximo 1 de mayo del corriente año, celebrará su 54 aniversario.

Fundamentos
Sobre la ruta 86, entre calles 72 y 74 de la ciudad de Necochea, en un amplio predio con una vista privilegiada, se halla emplazado el amplio edificio del Hogar de Ancianos Dr. José C. García Landera. 

Esta sólida construcción fue inaugurada un 1ro. de mayo de 1954, y aunque lleva más de cincuenta años ocupándose de los ancianos, su tarea sigue siendo ejemplar. 

Transcurridos sólo 4 meses del fallecimiento del Dr. García Landera, un 19 de marzo de 1948, y tras una serie de actos en su homenaje, organizados por un grupo de amigos e instituciones allegados del extinto, se bendijo la piedra fundamental del futuro asilo. 

Aquel día se ofició una misa en la Parroquia Nuestra Señora del Carmen, que estuvo colmada dado que todo el vecindario se adhirió a ese acto. Posteriormente en el hall del Hospital Díaz Vélez, en nombre de la Sociedad de Beneficencia habló la Sra. Dolores Corregido de Juliano y descubrió una placa en honor de quien fuera jefe de la sala de cirugía, director del establecimiento y gran propulsor de ese centro asistencial. 

Luego tuvo lugar la ceremonia de colocación de la piedra fundamental del Hogar, donado por Higinia N. de Ubilla y Matilde García Landera, tía y hermana del facultativo. La bendición estuvo a cargo del Pbro. Víctor Zorn y el comisionado municipal leyó el acta respectiva. Actuaron como padrinos de la ceremonia La tía y hermana de García Landera, además del Dr. Juan B. Cardenau, J. Pedro Claverie y el Dr. Horacio Ayrolo, participó de este acto la Reverenda Madre Superiora de las 

El 1º de mayo de 1954, el Sr. Sabadín Hernández, en representación de los familiares del Dr. García Landera, entregó la obra a la comunidad de las Hermanas de los Ancianos Desamparados y al vecindario de Necochea en lo que constituía el más puro homenaje que se podía tributar al extinto. 

A la inauguración concurrió numeroso público y contó con el auspicio y adhesión de autoridades provinciales y municipales. 

Los primeros tiempos el hogar estuvo a cargo de un reducido grupo de hermanas, la madre superiora, Sor Leonidas, sor Consuelo, sor María, sor Dolores y sor Carmen. Ellas comenzaron a trabajar con los primeros 40 ancianos, 20 de cada sexo, que se alojaron en el hogar y si bien hubo muchas cosas por hacer y otras tantas necesidades por cubrir, fueron sorteando las dificultades y siempre recibieron el aporte generoso de la población de Necochea. 

El edificio ha sido objeto de reformas y ampliaciones, por ejemplo en abril de 1962 se inauguró un amplio lavadero, otro espacio techado para secado de ropa los días lluviosos y una moderna cocina con 6 grandes hornallas y 4 hornos a supergás (gas envasado). La habilitación de estas mejoras fue posible merced al apoyo de la población. 

Al arribar a los 25 años de vida, el Hogar estaba pronto a inaugurar una nueva sala de máquinas, renovados dormitorios y otra reforma en la cocina, había 10 monjitas por ese entonces para atender a 45 hombres y las 37 mujeres que allí habitaban. Los gastos del establecimiento eran muchos y contaban con una subvención de la Provincia, más el aporte que efectuaban los ancianos. Pero como siempre el sector agropecuario y comercial de la ciudad hacía su inestimable aporte. 
Con motivo de celebrarse las Bodas de Plata del hogar se organizaron una serie de festejos y se formó una comisión que tuvo a cargo la organización de un almuerzo para 400 comensales, el domingo 5 de mayo de 1979. 

Esta fiesta contó con el apoyo y adhesión del comercio y entidades locales, y no se olvidaron de homenajear a algunas monjitas que se hallaban en el hogar desde su fundación. Se trataba de sor María de San Ignacio de Loyola, boliviana; y de sor Consuelo de San Francisco de Asís, española. 

Para esta importante conmemoración se hizo presente la hermana de García Landera, Matilde quien en compañía de su esposo, Emilio Emiliani, se mostraron emocionados por ese cálido homenaje y pudieron ver cómo la semilla que plantaron estaba dando sus  frutos, gracias a las abnegadas manos de las hermanitas de la Congregación. 

A mediados de la década del ochenta y para poder brindar mejor atención a los enfermos se inició la construcción de un pabellón para enfermería, sala de rehabilitación, y una sala de terapia ocupacional, entre otras. 

Se arribó al 31 de octubre y con una gran fiesta se procedió a la inauguración del nuevo pabellón destinado a la población masculina, se trataba de 8 dormitorios y sus sanitarios. En esa misma planta también se habilitó una enfermería completa. Separados por un patio interno quedaban los pabellones más antiguos, destinados a las mujeres. 

En el subsuelo se encontraba el nuevo lavadero y algunos talleres. 

Se había acondicionado un patio, con estanque y pajarera para aquellos ancianos que quisieran permanecer al aire libre. 

Pero como todo, no siempre las cosas son sencillas y mucho de lo hasta hoy hecho realidad no hubiera sido posible gracias al aporte de entidades tales como Rotary o el Club de Leones, el comercio y el ciudadano común que atendió cada pedido de las religiosas a cargo del Hogar. De ese modo llegaron a conseguir la extensión del gas natural hasta el establecimiento. Este adelantó significó un importante ahorro puesto que para calefaccionar las dependencias ocupadas por cerca de 100 ancianos necesitaban 10.000 litros mensuales de gasoil. 

La iniciativa fue lanzada en octubre de 1990 por las propias hermanitas y recién en junio de 1999 comenzó la obra de instalación del gas. La obra fue realizada con donaciones, un subsidio del municipio y dinero recaudado por el Rotary Club Necochea Norte. 

La obra iniciada en 1954 por un reducido grupo de hermanas se mantiene viva y la providencia y la fe mantienen esta casa en pie, cada vez que necesitan ayuda ven que la mano de Dios no falta. 
Indudablemente, instituciones como estas indican que con esfuerzo, amor y perseverancia se pueden lograr cosas importantes, en beneficio de toda la comunidad. 

Por todo lo anteriormente expuesto solicitamos a los Señores Diputados de la Provincia de Buenos Aires acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.
Diputado Jorge Macri

