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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Evocar con beneplácito el 60° Aniversario de la “Casa de la Provincia de Buenos Aires” inaugurada en la ciudad de Buenos Aires el 14 de mayo de 1948, durante la gobernación del coronel Domingo A. Mercante.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

La inauguración de la Casa de la Provincia de Buenos Aires, en el edificio de la calle Callao 235, donde continúa su actividad, fue sin duda una iniciativa del gobierno del coronel Mercante que daba respuesta a las nuevos requerimientos en materia de comunicación en momentos en que el país encaraba un futuro de crecimiento y sostenido desarrollo.
La Provincia de Buenos Aires, que había repatriado su deuda externa, tal como lo expresara el gobernador en el acto: “…dando así cumplimiento a uno de los postulados enunciados en el orden nacional, como lo es de la emancipación económica del país…”, instalaba en la capital este magnífico edificio, que iba a ser fundamental para las relaciones con los poderes políticos, económicos y financieros nacionales e internacionales.

Desde ella, los municipios, las empresas, las instituciones de la cultura, del turismo y todas aquellas que se desenvolvieran en el territorio bonaerense tendrían cabida en la Casa, y desde allí podrían mostrar sus actividades, intercambiar experiencias y desarrollar sus futuros proyectos en base a la comunicación fluida, que deviene de su instalación central.
El tiempo demostró con  creces que la iniciativa, no solo estaba justificada, sino que era un ejemplo pionero a seguir por las provincias hermanas. Basta con visitar sus remozadas instalaciones para poder observar el permanente movimiento de ciudadanos que acuden a ella en busca de alternativas, al mismo tiempo que pueden observar y recibir los logros de los habitantes de todos los rincones de la Provincia.

El gobierno, sus ministerios, las legislaturas y todas las estructuras que forman el estado provincial cuentan con las instalaciones y comodidades para sus encuentros con el resto del país y disponen los organismos de seguridad social, y otros, las comodidades para la atención de los ciudadanos, acercando así la gestión y la oferta de la manera más cómoda y eficaz.

Su estratégica ubicación, a tan solo 200 metros del Congreso Nacional, facilita el encuentro de los dirigentes políticos, empresariales y sociales del país y del extranjero.
“Es para mí, un motivo de honda emoción, inaugurar  - bajo la advocación del excelentísimo señor presidente de la Nación-  la Casa de la Provincia de Buenos Aires. Y hasta siento que esta emoción inefable se exalta y se retempla de argentinidad, bien que inauguramos el solar de la provincia en esta hora grande, de resurrección y recuperación integral de los nuestros que está viviendo el país”.

Con estas palabras, el gobernador Mercante se dirigía al Presidente Juan D. Perón, su esposa María Eva Duarte de Perón, los ministros nacionales y provinciales, autoridades presentes y gran cantidad de público que asistió al acto.

Con el correr de los años ha quedado ratificado lo que allí se expresara, motivo que nos lleva a adherir fervorosamente a estas seis décadas de vigorosa presencia de la Casa de la Provincia de Buenos Aires.

Por las razones expuestas, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto.

