                                


Honorable Cámara de Diputados


Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A:

                                                                      Adherir al  proyecto de ley sobre la despenalización de la marihuana para uso terapéutico presentado por la Honorable Cámara de Diputados de la Nación.

                         


Honorable Cámara de Diputados


Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS
Los antecedentes empíricos revelan que la utilización de compuestos cannabinoides y químicos de tetrahidrcannabinol (THC) han tenido resultados positivos para el tratamiento de ciertas afecciones. En particular, se ha considerado que algunas de las virtudes terapéuticas que se atribuyen al cannabis son, por ejemplo, el alivio de la ansiedad y reducción de las náuseas provocadas por la quimioterapia. También esta indicado para la perdida de apetito en enfermos de sida, para los espasmos dolores en enfermos con esclerosis múltiple y para el incremento de la tensión ocular provocada por el glaucoma. Algunos estudios han destacado también el poder antiasmático que tiene el THC en pacientes con cierto tipo de insuficiencia respiratoria. Se ha considerado que el uso terapéutico del cannabis, que se recetara bajo estricto control medico, se destinara para combatir los vómitos que provocan tratamientos como la quimioterapia o los efectos de la anorexia en enfermos de sida.
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto, destinado a autorizar expresamente el uso de compuestos cannabinoides y químicos de tetrahidrocannabinol (THC) con fines medicinales y para la investigación de su posible eficacia como medicación terapéutica o de control de síntomas.           
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