PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declárase de Interés Legislativo la reedición del libro “Tropilla Sureña”, el último que editara Don Pedro Boloqui, presentado en la sede del Rincón Histórico de Manuel J. Cobo, Lezama, sitio del que es oriundo el poeta nacido el 30 de junio de 1908 y fallecido el 11 de febrero de 1971, quien afirmara sobre su propia obra: “Mi canto es la humilde expresión de quien de tanto querer la tierra, lo hizo poeta el corazón”.

FUNDAMENTOS

En el marco de los actos en Manuel J. Cobo, Estación Lezama, Partido de Chascomús, con los que celebra los noventa y cinco años de su fundación el 21 de abril, el sábado 12 de abril, se presentó la reedición del Libro "Tropilla Sureña" de Don Pedro Boloqui, en la sede del Rincón Histórico, en Presidente Perón y Lastra. El presente proyecto de resolución tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la reedición de la última obra literaria publicada por el poeta don Pedro Boloqui, oriundo de esa localidad, quien nació el 30 de junio de 1908 y falleció el 11 de febrero de 1971. 

Boloqui escribió desde su juventud breves obras de teatro como “Juguete Cómico”, “Los apuros de Manolo” y “La familia del concejal”. Editó además, “Marcha a Chascomús”, “Himno a Bernardino Rivadavia” (para la escuela  1 de Chascomús) y “Marcha a Jacinto Machado”. En el año 1940 publica su primer libro de poesías camperas “Viento Arriba”; luego aparecerán en 1946 “De vuelta y media”; en 1953 “Azulejos” y en 1967 “Tropilla Sureña”, su última compilación que es la que ahora se ha reeditado como tributo a su memoria y difusión de valores culturales que son propios de las comunidades que lo honran. Es que además de su actividad literaria, Pedro Boloqui, fue partícipe activo de la cultural, integrando entre otros, la comisión fundacional del Fortín Chascomús, la comisión directiva de la Bibilioteca Domingo F. Sarmiento de la ciudad de Chascomús, creando la peña folclórica El Cencerro, habiendo sido asimismo, director del Museo Pampeano de Chascomús.

Dijo de Don Pedro Boloqui en un trabajo realizado por el Profesor de Historia Diego Laborde, que “para un poeta de nuestra cosas de campo, de nuestra tradición, no ha de faltarle motivos para despertar su inspiración, un amanecer, los pájaros, una tropilla, un carruaje, un camino, y podríamos enunciar una lista interminable; que disparen sus sueños que aviven sus destellos y pueda plasmarlos en un papel y trascenderlos.  
Vivencias, entorno, observación, capacidad, sencillez para transcribirlos, pero sobre toda las cosas amor por lo que se siente de uno y sentimiento de gratitud para hacerlo conocer: ese fue y es el gran logro de Don Pedro Boloqui, ser orgulloso de su lugar de pertenencia”. 

Relata el profesor Laborde en su trabajo que “en el puesto “Las Cañas” de la estancia “La Belén”, propiedad de Manuel José Cobo, uno de los más importantes productores ganaderos del país en ese momento, con proyección internacional, ubicada en el Cuartel Noveno de Chascomús, Provincia de Buenos Aires, nacía en 30 de junio e inscripto en el Registro Civil de Chascomús el 1° de Julio, do Pedro Boloqui, hijo de Justo Lorenzo Boloqui, uruguayo y capataz de la estancia y de Doña Josefa Fernández Goñi, descendiente de vascos.   
El 1916, ya fundado el pueblo de Manuel José Cobo en 1913, declinaba el poderío económico a la muerte de su instaurador, y sus sucesores comenzaron a pagarles a los empleados con tierras y animales, es así como a Justo Boloqui le corresponde una quinta  junto a su familia la explotan. Instalan un pequeño tambo y es Pedro, junto a su padre, quien llega hasta el incipiente poblado para comercializar el producto. Pero su vocación ya comenzaba a despertarse, leyendo cuanto recorte, diario o papel escrito encontrase y escribiendo en cuanto trozo de papel se le cruzase. Es lógico, por su edad, que sus primeras líneas fuesen poemas de amor, curiosidades de domas o yerras, adornando todo con picardía y sagacidad, pero sin perder para nada lo espiritualidad y lo sentimental. Era Boloqui el centro de atracción de cualquier reunión campera por sus dotes de relator e imitador, y su facilidad para que en cualquier trozo de papel a mano escribiese una comedia o situación risueña. Es el diario “El Fomento” de la familia Corredoira y en la revista “Juventud” de Hermida, ambas de Lezama, donde comienza a publicar sus obras, luego se harán eco de las mismas los diarios de la ciudad de Chascomús. Son cada vez más frecuentas sus visitas al incipiente pueblo junto con sus vecinos y amigos de la zona rural, las familias Gamio, Aramburu, Del Giúdice, Fayos. Empieza en ese momento una intensa actividad social, participando en comisiónes, colaborando con escuelas, realizando obras de teatro o interviniendo en peñas, ya que también era aficionado a la guitarra. Fue Secretario de la Biblioteca “Francisco Pascasio Moreno” del Club Atlético Independiente de Lezama y en 1953 fue Director del Museo Pampeano de Chascomús”.  
Dice más adelante  que “en 1967 dedicado a don Santiago H. Rocca, con prólogo del mismo, y auspiciado por la Municipalidad de Chascomús, publica su cuarto libro “Tropilla Sureña”.  El rologo decía que “Pedro Boloqui ha evidenciado en su ya numerosa obra escrita, un auténtico cariño por las cosas de la tierra. El paisaje pampeano, en cuyo seno se formó, los animales que lo pueblan, sobre todo el caballo, y las gentes que lo alientan, fueron motivo de su apasionada inspiración. En plena posesión de sus medios expresivos, y con sus facultades literarias perfeccionadas a través de su experiencia artística, Pedro Boloqui ha compuesto una obra “Tropilla Sureña” que la Intendencia Municipal de Chascomús presenta hoy a los lectores.  Esta colección de poesías referidas al permanente motivo de sus poemas: el paisaje, inseparable del espíritu de Boloqui, está destinada a ocupar un destacado lugar entre la literatura pampeana de actualidad”. Cuarenta años después, la reedición que propiciamos cuente con la declaración de interés legislativo, constituye un reconocimiento a su obra, tanto como al ejercicio del reconocimiento que de la misma se hace en este tiempo. Saludable iniciativa para la que proponemos tal declaración para la que invitamos nos acompañen los señores legisladores. 

