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Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El  Martes 8 de Abril próximo pasado trabajadores de la Colonia Domingo Cabred encontraron a un paciente del establecimiento con graves heridas,  luego se comprobaría que fueron producidas por una jauría de perros cimarrones que deambulan por el lugar. Tratado en primera instancia en la guardia del hospital, debió ser trasladado con posterioridad al hospital Vicente López y Planes de General Rodríguez.  Lugar en el que muere 48 horas después, producto de las graves heridas producidas durante el ataque de la jauría.

Este hecho grave, los es más aún si tenemos en cuenta que sucedió en un lugar destinado al cuidado y restablecimiento de la salud de las personas allí internadas.

En el marco de este hecho conmocionante se ha producido declaraciones, igualmente perturbadoras del Secretario General de ATE Luján, recogidas por el periódico El Civismo de Luján en ellas dice que “Hemos realizado muchas denuncias contra la colonia por corrupción, desaparición de personas, aparición de cadáveres  y restos óseos y nadie nunca se ha ocupado de identificar e investigar los casos”.

Esta situación anómala genera alarma y preocupación en los internos, su familiares y trabajadores y no hace más que mellar el prestigio de un centro de salud que fue orgullo de la psiquiatría argentina y primer establecimiento en aplicar el sistema de puertas abiertas (open door) en América Latina. 

Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores/as Diputados/as que me acompañen en la sanción del presente proyecto. 
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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA  HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Dirigirse  al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del organismo pertinente, informe a la brevedad y por escrito lo siguiente:

A) Por que motivo la denuncia policial sobre el ataque, producido el 8 de Abril; que sufriera un paciente del establecimiento se produjo cuarenta y ocho (48) horas después de ocurrido el hecho;

B) Por que razón dentro del establecimiento hay perros. Si se han producido con anterioridad al 8 de Abril ataque de los caninos a personas internadas y/o al personal que desempeña sus tareas dentro del hospital. Cuantas casos fueron y que medidas se tomaron para evitar que se repitieran.

C) Cuales son las medidas de seguridad con que cuenta el nosocomio; 
D) Si en los últimos diez (10) años se han producidos denuncias por casos de corrupción que involucren a la dirección del hospital, mencionar los sumarios internos y las denuncias penales que se hubieran producido ;
E) Si se han producidos casos de desaparición de personas en los últimos veinte (20) años, en que estado se encuentran las causas judiciales que ante estas desapariciones se debieron incoar;
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F) Si se han encontrado, en los últimos veinte (20) años,  en el predio de la colonia cadáveres o restos óseos. Mencionar las causas judiciales que se hubiesen iniciado como consecuencia de dichos hallazgos y que resultado arrojaron las mismas. 
G) Explicar los motivos por el que se han eliminado los servicios de labor terapia, cirugía, cardiología, consultorios externo y laboratorio.
