PROYECTO DE DECLARACION

LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la presentación del Documental “Rompenieblas, una Historia de Psicoanálisis Y Dictadura” a realizarse en La Ciudad de La Plata del 17 al 23 de Abril en el Cine Select, Pasaje Dardo Rocha calle 50 e/ 6 y 7 (Espacio INCAA).

FUNDAMENTOS

Durante la última dictadura militar, las carreras de Psicología fueron cerradas. Muchos psicólogos fueron perseguidos y asesinados. Otros están desaparecidos. ¿Qué compromiso social y político tenían esos psicólogos? ¿Por qué y en qué medida eran una amenaza para el gobierno militar? ¿Por qué algunas corrientes fueron perseguidas y otras, como el psicoanálisis, pudo reafirmar su desarrollo? 

El proyecto busca echar luz sobre el ejercicio del psicoanálisis en la Argentina, una profesión que constituyó un emblema de las prácticas culturales de la clase media. 

El campo de la Psicología, desarrollado fundamentalmente en la ciudad de Buenos Aires y las ciudades importantes del país, experimentó un desarrollo que constituye un objeto de estudio tanto en nuestro país como en el extranjero y que excede la propia disciplina.

Sin embargo hay un punto que los estudios no abordan: cuando en la Argentina el campo académico, las organizaciones guerrilleras, las ciencias sociales, y hasta la iglesia y las fuerzas armadas abordaron algún tipo de autocrítica sobre su rol durante la dictadura, el campo del psicoanálisis no tiene una posición pública. Una disciplina basada en la memoria, el tiempo y la palabra nada dice sobre su rol en pleno Terrorismo de Estado. 

El abordaje del documental Rompenieblas surge de la investigación de documentos de archivo y reportajes a los protagonistas. Así, la temprana introducción del psicoanálisis, la incidencia demográfica de su práctica, su impacto reflejado en el cine y en la literatura, el cierre de las carreras, el secuestro y desaparición de profesionales, la inconveniencia del compromiso y la resignificación de su desarrollo luego de la apertura democrática son tópicos que surgen del testimonio de los propios entrevistados, que mantienen posiciones y lecturas opuestas. No hay acuerdos. Hay omisiones y olvidos. Y también hipótesis posibles. El documental trabaja sobre aquella que se quiere silenciar: la sospecha de que el psicoanálisis tuvo tanto impacto en el caso argentino porque su expansión se llevó a cabo durante la última dictadura. Amparado en el postulado científico de la neutralidad, lo social y lo político quedaron fuera de las instituciones psicoanalíticas.  

Y a partir de ésta lectura surgen otras: la dependencia cultural e intelectual con Francia, a espaldas de Latinoamérica. Los enfrentamientos alrededor de conceptos como neutralidad, compromiso e implicación. El impacto de manifestaciones populares como el Cordobazo o de experiencias como la Revolución Cubana en el pensamiento político de la época.

A partir de la cita de Lacan que habla de la niebla espesa se plantea el esquema: un proyecto documental que explora las convicciones, los ideales, las utopías, las culpas y las traiciones.

Por  primera vez un documental logra recoger testimonios que muestran el rol que jugaron las instituciones durante la última dictadura en la Argentina. Los testimoniantes incluidos, involucra a la casi totalidad de los referentes en el tema: Germán Garcia, Tato Pavlovsky, Fernando Ulloa y Juan Carlos Volnovich -entre otros- ofrecen su versión de lo ocurrido en aquellos días. 
La dirección de "Rompenieblas, una historia de psisconálisis y dictadura" está a cargo del cineasta Gustavo Alonso (productor audiovisual y docente. Asistente de dirección e investigador de Hacer patria, de David Blaustein, y director de La vereda de la sombra, -documental sobre Fabián Polosecki-, ganador de la beca del Fondo Nacional de las Artes, declarado de interés  por el Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales, estrenado en el  BAFICI).  La productores del documental son los psicólogos José Retik (docente de la facultad de Periodismo y Comunicación social UNLP, ex-vicepresidente del Colegio de Psicólogos de La Plata y escritor) y Francisco Senegaglia (ex- presidente del Colegio de Psicólogos de la Provincia de Buenos Aires, ex- profesor titular en la carrera de psicología de la UNLP e investigador). 
La música original fue compuesta e interpretada por el músico Pipo Cipolatti.


Es por los motivos expuestos que solicitamos el voto favorable de los Sres. Legisladores para la aprobación del presente Proyecto de Declaración.







