PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo designe autoridades de la Dirección General de Defensa Civil y proceda perentoriamente a normalizar operativa y administrativamente dicha repartición.
Asimismo, resultaría ponderable que jerarquizara la actividad siniestral desarrollada por las numerosas Asociaciones de Bomberos Voluntarios reconocidas por esa Dirección General, asegurando para la misma un adecuado sistema de financiamiento estable y permanente. 

F U N D A M E N T O S

La presente Declaración surge a raíz de la preocupante situación por la que atraviesan, desde hace tiempo, las más de 150 Asociaciones de Bomberos Voluntarios reconocidas oficialmente por la Dirección General de Defensa Civil de nuestra provincia. A ello se ha sumado, recientemente, la necesidad de regularizar la actividad de dicha Dirección, la que aún no cuenta con nuevas autoridades designadas por el Señor Gobernador.
La Ley 10.917 sancionada por esta Legislatura en el año 1990 regula la organización y el funcionamiento de las Asociaciones de Bomberos Voluntarios y sus respectivos Cuerpos Activos en el territorio provincial y, al momento de ser sancionada mediante el Decreto Nº 2266 del mismo año, sufrió un muy significativo veto del Gobernador de turno que le quitó la fuente de financiamiento prevista originalmente en el proyecto que dio origen a la misma.

Aunque esta Ley representó un verdadero aporte para dotar de una organización estable a esta actividad solidaria por excelencia, el veto significó un indiscutible cercenamiento en una de las justas y naturales aspiraciones de los miles de hombres que, diaria y anónimamente, entregan sus más valiosas horas y su desinteresado esfuerzo en socorro de otros integrantes de la comunidad en que viven, ya que dejó sin efecto la fijación de un presupuesto provincial que, sin perjuicio de los subsidios o asignaciones que pudieran corresponderles provenientes del orden nacional o municipal, ayudaría al sostenimiento de las numerosas asociaciones actuantes en la Provincia.  

Sin embargo, la falta aún de la correspondiente designación de las nuevas autoridades de la Dirección General de Defensa Civil, la cual ni siquiera aparece en la página del Ministerio de Seguridad, nos lleva a tener que insistirle al Sr. Gobernador para que normalice perentoriamente el funcionamiento operativo y administrativo de dicha repartición, además de designar sus correspondientes autoridades.
Asimismo, hoy resulta necesario y oportuno insistir en la conveniencia de que desde el Gobierno Provincial se asuma un rol comprometido y activo en la financiación de las Asociaciones de Bomberos Voluntarios actuantes en el territorio provincial. 
Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente Declaración.
