PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que la Intendencia Municipal de Tigre, estableciera  a la altura del 400 de la calle Almirante Brown, entre la calle España y la Avenida Cazón, una prohibición de estacionar las 24 hs. dado que allí se producen a diario embotellamientos que con la puesta en práctica de la medida que se sugiere, con seguridad resolverá el caos de tránsito que en forma casi permanente afecta a ese lugar y que le genera a varias líneas de colectivos, sus usuarios, transportistas, los vecinos y a miles de automovilistas, toda clase de trastornos y demoras innecesarias.
FUNDAMENTOS


La calle Almirante Brown al 400 en Tigre, Ciudad cabecera del Partido homónimo, es un verdadero cuello de botella que en forma permanente produce toda clase de demoras y también inconvenientes como bocinazos, discusiones entre automovilistas, etc.

Por ella transitan varias líneas de colectivos, (60, 720, 710, 371, 203, 365, 721) algunas de las cuales tienen allí sus cabeceras, motivo por el cual hay siempre muchísima gente esperándolos ya que ahí comienzan muchos recorridos. Además por allí transita un enorme cantidad de camiones areneros que vienen de cargar arena y canto rodado en el Canal de San Fernando con destino a obras y corralones y muchos otros transportando troncos de sauce y álamo que les son cargados en la dársena correspondiente a las chatas que traen madera desde las Islas del Delta en el Puerto de Frutos de Tigre y que van con destino a los aserraderos.

Todo eso converge en la calle Almirante Brown al 400, que es apenas un poco más ancha que una calle de barrio pero como en la actualidad en ella no hay ninguna restricción para el estacionamiento la misma ve muy reducida sus posibilidades de absorber esa inmensa cantidad de vehículos, muchos de los cuales además de ser de gran porte, tienen también acoplados cargados con pesadas cargas cuya presencia y desplazamientos entorpecen aún más la circulación.


El ingreso a la Avenida Cazón, a pesar de tener un flecha de luz verde que posibilita el giro a la derecha permanente, está siempre atascado debido a la presencia de vehículos que están estacionados que transforman a la calle en cuestión en un caos permanente. 


Sin lugar a dudas, si allí no existieran vehículos estacionados y además estuvieran presentes inspectores de transito haciendo cumplir la prohibición de estacionar que se propone en este proyecto, el ingreso a la Avenida Cazón tendría una fluidez de la que hoy carece y que aliviaría enormemente el problema que viene de lejos y que en la actualidad está agravándose con el crecimiento exponencial del parque automotor.

Hace pocos meses, a metros de allí fue inaugurado por el entonces Presidente Néstor Kirchner el Túnel de Carupá que, además de cumplir un sueño largamente acariciado por los Municipios de Tigre y San Fernando le ha dado a toda esa zona un nuevo perfil de promisorio desarrollo. Pero no obstante ello en Almirante Brown al 400 el problema subsiste, como si el progreso no hubiera llegado. Quienes vivimos en la zona norte del Gran Buenos Aires sabemos lo que eran las esperas y los atascamientos del tránsito cuando existían las barreras que hace poco el progreso levantó allí definitivamente y estoy seguro de que con la medida propuesta, contribuiremos enormemente a solucionar inconvenientes que aquejan a diario a muchísimos compatriotas de manera definitiva.


Por todo lo expuesto es que le solicito a los/las integrantes de la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente proyecto 

