PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Instituto de Obra Medico Asistencial           (I.O.M.A.) asumiera el costo del “ACTO PROFESIONAL BIOQUIMICO”, que entró en vigor por resolución Nº 31 / 07 del Colegio de Bioquímicos de la Provincia de Buenos Aires el 1º de diciembre de 2007 y cuyo monto ha sido establecido en $ 10 (diez pesos), que en la actualidad no es cubierto por el Instituto y que representa para los afiliados del mismo y para sus respectivos grupos familiares a cargo, una erogación adicional que para muchos de sus beneficiarios resulta difícil de solventar.
FUNDAMENTOS

Una muy reciente resolución del Colegio de Bioquímicos de la Provincia de Buenos Aires cuya legitimidad no pongo en duda, le esta ocasionando a los afiliados al I.O.M.A. una carga presupuestaria adicional que en muchos casos es verdaderamente difícil de sostener en muchas familias. Son muchos los hogares Argentinos en los que 10 (diez) pesos no resulta precisamente una suma insignificante.


Muchas empresas de medicina prepaga y coberturas de diversa índole, están asumiendo ese costo adicional recientemente impuesto a sus asociados y lo absorben como una prestación mas para sus adherentes y realmente creo, que es una necesidad impostergable que el I.O.M.A. también lo haga; dado que en el universo de beneficiarios del mismo hay muchos ciudadanos que aun se encuentran en una precaria situación económica.


Atento a la sensibilidad social que sé, cruza transversalmente a todos los integrantes de esta HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, es que le solicito a la misma la aprobación del presente proyecto  
