PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

Declara
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección de Vialidad Provincial, arbitre los medios necesarios para reparar el Camino General Belgrano en el partido de la ciudad de La Plata,  desde Villa Elisa (inclusive) hasta la intersección con la avenida 532.
FUNDAMENTOS
El camino General Belgrano, es uno de los accesos  a la Ciudad Capital de nuestra provincia. 
Desde hace tiempo se ha convertido en una traza muy peligrosa,  ya sea para la gran cantidad de autos particulares, micros y camiones, como así también para los peatones que circulan en su proximidad. 

Su peligrosidad entre otras cosas es  a consecuencia de: encontrarse su capa asfáltica en muy mal estado (baches, lomas, grietas, etc.), no tener señalización, ni demarcación de los carriles, falta de mantenimiento de las “banquinas”, etc.

Estas características hacen que en esa ruta larga y angosta se produzcan gran cantidad de accidentes.
Por lo expuesto es que solicito al Poder Ejecutivo, a través de la Dirección competente, que se de cumplimiento con los objetivos de prevenir y evitar los accidentes que se producen en forma reiterada en nuestras rutas y sabiendo fehacientemente, que es intención de este Honorable Cuerpo, trabajar para mejorar la calidad de vida de todos los Bonaerenses, es que solicito la aprobación de este Proyecto
