PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo interviniera ante las autoridades del Banco de la Provincia de Buenos Aires, a efectos de las mismas acordaran con el resto de las entidades bancarias que prestan el servicio de cajeros automáticos, la aplicación de montos sustantivamente menores para los usuarios de las tarjetas de debito que como lo anuncian los ticket de sus cajeros, “A PARTIR DE MAYO DE 2.008, POR OPERAR EN CAJEROS DE OTROS BANCOS, SE PERCIBIRA: EN CAJEROS BANELCO $ 3,00 Y EN CAJEROS LINK, 2,10” (sic), constituyendo los mismos un costo que además de excesivo es una verdadera apropiación de una parte de los salarios de los trabajadores, fundamentalmente de los servidores públicos que en su totalidad en el ámbito Bonaerense operan con el BAPRO y que muchas veces deben recurrir a los servicios de cajeros de otras redes y entidades por saturación, falta de fondos o por que muchas veces directamente están fuera de servicio los cajeros de la red Link de las sucursales del Banco de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
Días pasados un trabajador de la Municipalidad de San Isidro y un Docente dependiente de la D. G. C. y E. me pusieron en conocimiento de este tema que realmente debe preocuparnos a todos. Como es posible que se le cobren 3 pesos en la red Banelco o, 2,10 en los cajeros de la red Link que no son del BAPRO, a los trabajadores que muchas veces se ven obligados a recurrir a ellos cuando en el Provincia hay, como ocurre en forma continua, normal y habitual, es decir con sostenida e insoportable frecuencia, colas interminables o cajeros fuera de servicio, por que están rotos o por que no tienen efectivo o, por lo que sea que no funcionan.
Desde ya, nadie pretende que se le preste al universo de los trabajadores estatales bonaerenses, ni a los miles y miles de empleados municipales que revistan en los 134 municipios en los que esta dividida nuestra Provincia, ni a los beneficiarios del I.P.S. y de los planes sociales, ni a los centenares de miles de ciudadanos que tienen una caja de ahorro en el BAPRO, la prestación de un servicio a título gratuito. Pero tampoco se puede permitir esta situación que constituye un negocio fenomenal para las entidades bancarias y para los propietarios de las redes de cajeros automáticos en desmedro del salario de los trabajadores bonaerenses.
Si nos permitimos hacer una cuenta sencilla, con que una vez al mes, que en la mayoría de los casos son varias; los usuarios de las tarjetas del BAPRO realicen una operación, cualquiera sea esta, extracción, consulta de movimientos o saldos, etc. en otras entidades; estas últimas mensualmente “cosechan” sin aportar una sola gota de sudor a la producción Nacional, varios millones de pesos y eso Sres. /as. Diputados /as no lo podemos permitir, al menos en los montos que actualmente se plantean. 
Entre 0,50 centavos y 1 peso por operación, esta sobradamente bien pagado un servicio que no requiere mano de obra las 24 hs. y que para ser prestado tampoco necesita de ninguna inversión adicional, ni agregar infraestructura a la capacidad actualmente instalada. Si realizáramos un cálculo anual en base al costo más arriba señalado y que está muy lejos del que se pretende imponerles a los trabajadores Bonaerenses usuarios de las tarjetas del BAPRO, con seguridad la cifra resultante igual nos daría escalofríos.
Detengámonos a pensar solamente, en los períodos vacacionales cuando los trabajadores y usuarios de las tarjetas del BAPRO salen del territorio bonaerense, con estos montos que se proponen a partir de mayo cuantos millones y millones de pesos que reitero, pertenecen al salario de los trabajadores, jubilados o pequeños ahorristas les transferimos a los Bancos por “tomarse la pesada tarea” de responder al accionar de un teclado frente a una pantalla. 
Sres. /as Legisladores /as ¿quien viaja hoy con efectivo? Casi nadie lo hace por cuestiones de seguridad y la inmensa mayoría posee una tarjeta de caja de ahorro particular o para el cobro de sus salarios y en consecuencia, por que debemos permitir un abuso de esta magnitud del cual van a salir perjudicadas millones de personas y beneficiados los de siempre, los que están para cosecha pero jamás para la siembra, esos que jamás se cansan de ganar dinero.
Adjunto copia de un ticket con la leyenda correspondiente, para una mejor y más acabada ilustración de los Sres. Diputados

Creo que estamos obligados a alzar nuestras voces para evitar que se consume esta verdadera apropiación indebida, ilegítima y repudiable de millones y millones de pesos que le serán quitados al salario de los trabajadores y demás usuarios de las tarjetas del Banco de la Provincia de Buenos Aires y que van a ir a parar a las arcas de los que siempre se aprovechan de los que menos tienen para incrementar sus ya de por sí abultadas ganancias y cuya voracidad no ha conocido límites a lo largo de la historia..
Con la más profunda convicción de estar emitiendo criterio sobre una cuestión que afecta al pueblo, en cuyo nombre deliberamos y gobernamos y al cual nos debemos, es que le solicito a la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 

