PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA


Que vería con agrado que las autoridades del Instituto de Obra Médico Asistencial de la Provincia de Buenos Aires ( I.O.M.A.) modifiquen las modalidades de contratación actualmente vigentes o de práctica en esa Institución, de manera de ampliar la oferta de prestadores existente y que en muchos casos no conforma a los afiliados y que hoy estaría solo reservada a determinados sectores empresarios o corporativos en desmedro del potencial universo que significaría que de tales actividades pudieran participar en igualdad de condiciones los Círculos Médicos, los Colegios Distritales, o en forma directa los profesionales de las distintas especialidades posibilitando con ello, una mejora sustantiva y un aprovechamiento integral de los recursos humanos y económicos que redundaría en más y mejores servicios para los que sostienen esta obra social que en la actualidad es la segunda en importancia en el país.
FUNDAMENTOS

Son muchas las veces que los beneficiarios del I.O.M.A., se quejan de determinadas prestaciones o de la ausencia de las mismas y, sobre todo, de la imposibilidad de que una gama más amplia de profesionales de la salud pueda ser prestadora del Instituto. Ocurre con médicos de todas las especialidades y también con, nutricionistas, sicólogos. Etc. 
Creo que es absolutamente necesario y además impostergable que esta temática sea tratada desde la integralidad que actualmente se plantea, dado que son muchas las instituciones y los profesionales que desde los 134 distritos que componen nuestra Provincia estarían en condiciones de mejorar los servicios que en la actualidad brinda el I.O.M.A. y que no necesariamente significan agregar gastos, todo lo contrario. Hay una enorme cantidad de profesionales de la salud interesados en integrar la nómina de prestadores del Instituto y que por diversas razones no tienen acceso al mismo, situación esta que entiendo debe ser revisada y adecuada, en principio a la demanda de los afiliados que reclaman un universo prestacional mas amplio por que saben que el I.O.M.A. puede ofrecérselos y no alcanzan a entender por que pasan los años sin que estos escollos sean suprimidos.
Por todo lo expuesto es que le solicito a la HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS, la aprobación del presente proyecto

