PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el programa de actividades que se esta llevando a cabo para celebrar el 99º Aniversario de VILLA ADELINA, partido de San Isidro.

FUNDAMENTOS

    Con la inauguración de la Biblioteca Cooperativa “Villa Adelina”, se inicio el día 28 de marzo el  programa de festejo para celebrar el nonagésimo noveno aniversario de esa localidad, que se desarrollará durante todo el mes de abril, extendiéndose hasta el día 2 de mayo.

    El nacimiento de Villa Adelina está íntimamente ligado a la historia ferroviaria en general, y a la línea Belgrano Norte en particular. A principios del siglo XX las tierras que pertenecían a la Compañía Argentina Tierras del Norte fueron fraccionadas y vendidas. En el año 1903, se autoriza al Ferrocarril Central Córdoba que se había fusionado al Central Norte Argentino, a que extienda sus rieles desde la ciudad de Rosario hasta Villa Adelina. El 29 de marzo del año 1909, fecha que se considera como el día de su fundación, por haberse detenido el primer tren a vapor de pasajeros,  mientras se continuaba con el tendido de vías hasta Retiro.

 El nombre de la localidad se debe a Adelina Drysdale, nieta de Duncan Mackay Munro, administrador del Ferrocarril Central Córdoba.  Dado que por aquellos años se construía la extensión de esa línea en la franja paralela al fondo de la Legua, el personal de la empresa quiso alegrar a su Administrador bautizando la nueva Terminal de cargas con el nombre de su nieta.

Como consecuencia de la llegada del ferrocarril, aquella Villa de unos pocos pobladores comenzó a crecer. Estableciéndose nuevas familias, principalmente inmigrantes italianos. Surgen así los primeros comercios, centros asistenciales, establecimientos educativos, instituciones sociales, Que  perduran con el tiempo y que año tras año organizan conjuntamente con la comuna sanisidrense, diferentes programas para celebrar orgullosamente su fundación. 
Es por lo expuesto es que solicito a esta Honorable Cámara la aprobación del presente proyecto.
