PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

RESUELVE
   Declarar de interés legislativo la creación  del OBSERVATORIO DE LA SEGURIDAD Y PREVENCIÓN CIUDADANA, en jurisdicción de la Intendencia Municipal de San Isidro.
FUNDAMENTOS

       San Isidro es Distinto, es un lema cargado de contenidos que desde hace muchos años distingue a esa orgullosa comunidad de la zona norte del Gran Buenos Aires.

    El Departamento Ejecutivo Municipal, acompañado por distintas personalidades  y organizaciones no gubernamentales,  de reconocido compromiso con la problemática de la inseguridad, ha creado el OBSERVATORIO DE LA SEGURIDAD Y PREVENCIÓN CIUDADANA. 

      Adjunto,  para una mejor y más acabada ilustración de los Señores Diputados, copia del Boletín Oficial de la Municipalidad de San Isidro, Nº 353, del día 13 de febrero de 2008, en el cual se reproducen los vistos y considerandos que fundamentan la creación de dicho instituto.

    De su lectura, no tengo dudas; surgirá con meridiana claridad el espíritu que rodea a la creación de este organismo, motivo por el cual es que solicito a este Honorable Cuerpo acompañar con su voto afirmativo el presente proyecto.
