PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE

BUENOS AIRES
RESUELVE

Declarar de interés legislativo la realización de las jornadas que sobre los SIGNOS DE ALARMA PRECOCES EN EL DESARROLLO INFANTIL (0 a 3 años), que darán comienzo el 10 de abril y se extenderán hasta el 24 de junio organizadas por el Hospital Municipal Materno Infantil de San Isidro.

FUNDAMENTOS
  El Hospital Municipal Materno Infantil de San Isidro ha sido declarado Hospital Amigo de la Madre y el Niño, por la Organización de las Naciones Unidas para la Infancia (UNICEF), es por ello que estamos hablando de una institución señera que siempre ha estado a la vanguardia en todo aquello que tenga que ver con la atención de los menores y esta actividad sin lugar a dudas contribuirá para que aquellos que curan y educan cuenten con mayores instrumentos a la hora de prevenir.
   Esta actividad cuenta con el  auspicio de la Secretaria de Salud de la Municipalidad de San Isidro, de la Dirección General de Educación, de la Dirección y del Comité de Docencia e Investigación del nosocomio
   Las mismas tienen como objetivo enriquecer la formación de profesionales de la salud y la educación interesados en la práctica clínica-educativa y  en el abordaje con bebes y niños pequeños, mejorando el   soporte técnico-clínico para la prevención, diagnóstico y tratamiento de los problemas del desarrollo infantil.
   Por todo lo expuesto es que solicito a la Honorable Cámara la aprobación del presente proyecto.

