PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


Invitar al Señor Ministro de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, Dr. Carlos Ernesto Stornelli, conforme el Artículo 92 de la Constitución Provincial y el Capítulo XXI del Reglamento de este Cuerpo, para que se sirva informar “in voce” a esta Cámara las diversas circunstancias referentes a la actuación de la Policía Bonaerense que determinaron que la Sala 1 de la Cámara Federal de La Plata separara a esa fuerza de la investigación judicial que se lleva adelante a raíz de la desaparición forzada del vecino Jorge Julio López, testigo clave del juicio mediante el cual se condenó al represor Miguel Etchecolatz.  

F U N D A M E N T O S 


En el día de ayer, jueves 17 de abril, los bonaerenses nos enteramos que la Cámara Federal N° 1 de La Plata tomó la decisión de apartar a la Policía Bonaerense por deficiencias e impericias en el desempeño de la fuerza en las actuaciones llevadas a cabo en el marco de la investigación de la desaparición forzada de Jorge Julio López, desaparecido hace ya 19 meses.
Como se sabe, la desaparición de López, testigo que resultó clave para arribar a la condena del ex represor Miguel Etchecolatz, se tornó una cuestión de estado tanto para el Gobierno Nacional como para el de nuestra Provincia, y mereció la máxima atención y el mayor interés de la ciudadanía toda. Sin embargo, y pese a estar advertido sobre las reiteradas deficiencias y sobre la falta de colaboración por parte de numerosos integrantes de la fuerza policial, el Poder Ejecutivo provincial no ha podido garantizar un mínimo compromiso y apego en la labor de la misma en el marco de la referida investigación, lo cual quedó claramente reflejado en el reciente fallo de la Cámara Federal.

En el fallo se explica que la responsabilidad de continuar con las investigaciones quedará a cargo de un nuevo equipo nacional a crearse, el que funcionará como una Unidad Especial conformada por integrantes de una fuerza de Seguridad del orden nacional
Cabe destacar, con honestidad política e intelectual, que al Ministro Stornelli le caben mínimas responsabilidades en los múltiples desaguisados cometidos por la fuerza en estas actuaciones. La invitación al Sr. Ministro para que se sirva informar “in voce” a esta Cámara es, sin embargo, la oportunidad para deslindar con precisión las verdaderas responsabilidades sobre la vergonzante actuación de la Policía como auxiliar de la Justicia en este caso, situación que se verifica también en otras numerosas investigaciones judiciales en las que se ven involucrados miembros o ex miembros de la misma.

Por las razones expuestas, solicito a los señores Diputados tengan a bien acompañar con su voto la presente Resolución.
