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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

             La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

                       Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés  Provincial, la “ 1era Jornada de Psicoanálisis de la Escuela Freud-Lacan de La Plata” , que se llevara a cabo el día 12 de julio del corriente año , en el Hotel Corregidor de esta ciudad, y tendrá como objetivo “…Los inicios y Finales del Análisis…”.-

FUNDAMENTOS

La necesidad de contar con una declaración de interés provincial de las mencionadas jornadas, genera suma importancia en el medio en el que las mismas se desarrollan, ya que se encuentran dirigidas no solo  a psicólogos, médicos y psicoanalistas, sino a estudiantes que cursan dichas carreras, con el objetivo de promover la investigación científica y docente en la disciplina que nos compete.

La “ Escuela Freud-Lacan de la Plata” es una asociación civil sin fines de lucro                ( Personería jurídica matricula 29.803-Leg. 01/137700),  sostenida esencialmente por la cuota de los miembros que lo componen, siendo la primera de la Provincia de Buenos Aires y la cuarta del país.

La misma esta destinada a la transmisión e investigación en psicoanálisis y a la formación de psicoanalistas, que trabajan sobre la salud mental de nuestra población en todos los lugares donde haya pacientes que lo necesiten, así como  Hospitales, centros de salud, centros de adicciones, cárceles, escuelas y consultorios. Donde efectivamente se hace presente la labor cotidiana de asistencia.

En esta oportunidad, el tema de trabajo que nos convoca es “De los inicios y finales del análisis”, cuestiones cruciales que nos invitan a formalizar cómo y cuándo dar comienzo a los tratamientos y su finalización. Considerando que el sistema de salud, en la actualidad, se encuentra desbordado por la demanda, buscamos mejorar la calidad en la asistencia de los trastornos de la salud mental.

Asimismo y para destacar se contara con la participación de importantes psicoanalistas de otras instituciones, tales como Escuela Sigmund Freud de Rosario, Escuela Freudiana de Mar del Plata, Escuela Freudiana de la Argentina y La Escuela Freudiana de Buenos Aires. Es decir que, además esta actividad recibirá un afluente de profesionales provenientes de otros lugares de nuestro país, transformándose en un encuentro sin precedentes en nuestra ciudad.

Esperando contribuir de esta forma, al avance en la formación de quienes asistan a estas jornadas que redundaran en beneficio directo sobre la atención a la población en su conjunto, es que solicitamos la aprobación del presente proyecto.-
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