LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                   Su solidaridad y su preocupación por la angustiante situación laboral en que se encuentran los obreros de la empresa Manufacturas de Fibras Sintéticas Sociedad Anónima -MAFISSA-, de la localidad de Lisandro Olmos, partido de La Plata.

Asimismo, insta al Poder Ejecutivo, para que a través del Ministerio de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires, accione decididamente exigiendo el cumplimiento de la conciliación obligatoria dictada oportunamente y arbitrando las medidas a su alcance con el objeto de encontrar una justa solución al conflicto laboral planteado en la mencionada empresa. 
F U N D A M E N T O S
Desde hace largos meses, desde octubre de 2006, el personal de la empresa Manufacturas de Fibras Sintéticas Sociedad Anónima -MAFISSA- vive una angustiante situación ya que la relación laboral con la mencionada empresa  -su empleadora- se ha visto envuelta por un clima de creciente conflictividad. Como siempre en estos casos, resulta difícil en el medio del conflicto recordar exactamente cómo empezó el mismo, pero lo cierto es que hoy, por decisión de los empresarios, la planta industrial se encuentra inactiva generando la preocupación y la incertidumbre entre los casi 600 trabajadores de la misma, quienes han decidido ocupar la planta industrial en defensa de su fuente laboral.
 En principio, es necesario señalar y remarcar el alto impacto social y económico que esta situación ha generado en las localidades de Olmos y Los Hornos, de donde son oriundos la enorme mayoría de los operarios; razón por la cual, un conflicto entre particulares, cobra interés público y nos lleva a involucrarnos.
Sin pretender analizar detenidamente la situación ni tomar posición por alguna de las partes que intervienen en el conflicto, es necesario señalar, sin embargo, que la empresa venía funcionando desde hace largos años sin satisfacer los mínimos requisitos legales en materia de Seguridad e Higiene, en relación con las jornadas laborales, y en varios otros aspectos que dispararon los reclamos de los empleados.
En el transcurrir del largo conflicto, el Ministerio de Trabajo provincial ordenó la conciliación obligatoria y, haciendo caso omiso a ella, durante la vigencia de la misma la empresa resolvió despedir nuevos empleados.
Esta Casa se ha hecho eco en otras oportunidades de la angustiante situación de las casi 600 familias directamente involucradas y ha reclamado la actuación de las autoridades provinciales; sin embargo el reciente recrudecimiento del conflicto que ha llevado a la intervención policial hace que sea impostergable el involucramiento pleno de las mismas en la búsqueda de alguna solución que siempre es posible. 
Durante el viernes próximo pasado, 18 de abril de 2008, la Justicia ordenó el desalojo de la planta ocupada en tanto que los empresarios, dueños de la empresa, habrían decidido retomar las actividades industriales con menos de la mitad del personal que venía trabajando en la misma, razón por la cual, instamos al Poder Ejecutivo a actuar en salvaguarda de los intereses de los trabajadores.
Por todo ello solicito a los Sras./es Diputadas/os acompañen la presente iniciativa.

