              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la provisión de material bibliográfico y didáctico con destino al Jardín de Infantes N° 906, de la ciudad de Carlos Casares.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la proceda a la provisión de material bibliográfico y didáctico con destino al Jardín de Infantes N° 906, de la ciudad de Carlos Casares.
Al Jardín de infantes antes mencionado asisten unos 284 niños, y el establecimiento es sostenido por el esfuerzo de padres, docentes y la Cooperadora. Esta es la razón, por la cual, cuenta con instalaciones mantenidas en forma óptima y salas adecuadamente equipadas.

Al Jardín de Infantes asisten niños  de todos los niveles socioeconómicos de la comunidad y en tal sentido, se trata de satisfacer todas las necesidades para que reciban una educación adecuada y accedan a recursos de calidad. La institución se caracteriza también por ser inclusora. En tal sentido, asisten niños de capacidades diferentes, los cuales, necesitan ser asistidos  con recursos apropiados a la patología que presentan.

Ene el año en curso, está entre los planes del jardín, se desataca, el de  iniciar la construcción de algunos de los espacios pedagógicos antes referidos, por ello se solicita la colaboración de la Dirección de Cultura y Educación, para poder contar con material bibliográfico y didáctico.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración. 
