              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a dotar de una línea telefónica a la Escuela Secundaria Básica N° 5 de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a dotar de una línea telefónica a la Escuela Secundaria Básica N° 5 de Pehuajó.
La Institución educativa  fue creada un 28 de junio de 2006, actualmente denominada: Escuela Secundaria Básica N° 5, con la modalidad de jornada completa, desde 1ro 2do y 9no año de Escuela secundaria, (ex tercer ciclo de la EGB N° 48), por tal motivo, se comparte el edificio con la Escuela  Primaria Básica.

La matrícula ha crecido  considerablemente en los últimos años, con lo cual, el establecimiento se ha visto en la necesidad de rechazar postulantes, al no contar con el espacio suficiente, ya que solamente hay tres aulas, que además, se encuentran en refacciones, no pudiéndose abrir otro curso.

Además, resulta necesario contar con una línea telefónica, lo cual, posibilitaría no solamente agilizar los trámites del establecimiento con la Secretaría de Inspección, dependencias de la Dirección General de Cultura y Educación, como así también, poder comunicarse rápidamente ante cualquier emergencia.  

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración.
