PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINICA DE BUENOS AIRES,

RESUELVE
  Declarar de Interés Legislativo, el Foro “Yo Tengo Palabra” organizado por el Centro Educativo Franciscano Padre Castañeda, a realizarse el viernes 9 de mayo del corriente año desde las 9:00 hs. en el Recinto de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS

En la cultura de la post modernidad, en un mundo globalizado, donde la información abunda y sobreabunda, y la tecnología ha logrado la inmediatez en la comunicación de los acontecimientos sociales y políticos que suceden a lo largo y a lo ancho de todo el planeta, se vuelve indispensable crear espacios y tiempos propicios para que nuestros jóvenes, protagonistas de la sociedad actual y futuros líderes políticos y sociales de nuestra comunidad, puedan expresarse con libertad y respeto mutuo, para que, en el encuentro con el otro, en el reconocimiento y en la valoración de las diferencias y en el compartir experiencias comunes, conozcan y vivencien criterios de comunicación en el diálogo que permitan expresar inquietudes y denunciar problemáticas para el aporte comunitario de soluciones de manera armónica y fraterna, para la construcción de relaciones sociales sólidas que acerquen a los individuos, constituyéndolos verdaderos ciudadanos, artífices de su propia historia y de la historia del país.

Un reclamo constante de los adolescentes es la falta de escucha y comprensión por parte del mundo adulto. A su vez, en su camino de construcción individual, el adolescente busca diferenciarse y crea un “aparato” de comunicación que se hace cada vez más impenetrable para los adultos que se reconocen “de otra generación”. Por lo tanto, desde nuestra tarea educativa, creemos oportuno crear ámbitos donde adolescentes y adultos se encuentren, se confronten para construir juntos una comunicación nueva y sólida que, celebrando las diferencias, pueda convertirse en un espacio de diálogo que construya canales que lleguen a ser transformadores de la realidad, asumiéndonos todos, jóvenes y adultos, como los agentes legítimos en la construcción de una sociedad más justa y más humana.

Las diferentes realidades sociales-culturales que viven los individuos dentro de una misma sociedad no debe ser obstáculo para el dialogo, por lo tanto, es fundamental ofrecer a los alumnos de nuestras escuelas, públicas y privadas, espacios comunes de formación y encuentro que les permita reconocerse y reconocer a los otros como miembros todos de un único país, responsables del presente y del futuro de nuestra sociedad. 


El proyecto “Yo Tengo Palabra” consiste en la realización de un foro – debate, organizado por el Centro Educativo Franciscano Padre Castañeda, de matriz abierta, es decir, metodológicamente libre en su estructura y libre como propuesta tendida desde el “hacia dentro” al “hacia afuera” de la institución según la propuesta de la pedagogía de la libertad.


La idea motora es atender a la realidad controvertida y difícil propia del joven adolescente, partiendo de la posibilidad de una comunicación sustentada en la fraternidad y que sea, a la vez, constructora de la fraternidad. 

La propuesta reclama la invitación a alumnos, directivos, docentes y padres de otras instituciones educativas, privadas y estatales, ya que es un planteo de integración sustentado en la “celebración de la diferencia como valor y como respuesta concreta ante el problema tan actual de la exclusión cultural que desemboca en un “acceso desigual a los medios, al sistema educativo formal, los libros, el ciberespacio, etc.
         Por lo expuesto solicito a los Señores Legisladores, acompañen la presente iniciativa.






