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Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A:

                                                           El apoyo a la decisión de la Cámara Federal que dejo sin efecto el indulto al ex Ministro de la dictadura militar  Martínez de Hoz.
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Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS
El empresario Federico Gutheim y su hijo, Miguel Ernesto, fueron capturados entre 1976 y 1977 y puestos a disposición del Poder Ejecutivo Nacional para obligarlos a que su empresa, Sadeco, que se dedicaba a la producción de algodón, cumpliera con un contrato de exportación por el que Martínez de Hoz accedería a un crédito desde Hong Kong.

Los empresarios estuvieron cerca de 5 meses privados de la libertad y a disposición del Poder Ejecutivo, en una acción que se sospecha vinculada a una presión para realizar negociaciones con empresas extranjeras. 
El ex Ministro de Economía había sido beneficiado por los decretos 2745/90 y 1002/89 que dictó el ex Presidente Carlos Menem, mediante los cuales se lo eximió de ser juzgado por el secuestro de los empresarios.  A principios de junio último, el Gobierno de Néstor Kirchner reclamó a la Justicia que decretara la nulidad de estos indultos a través de una presentación formal realizada por la Secretaria de Derechos Humanos,

La Sala II de la Cámara Federal ratifico la nulidad del indulto a Martínez de Hoz, el fallo, firmado por los camaristas Horacio Cattani y Eduardo Freiler, considera los secuestros de los empresarios como de lesa humanidad y  confirmó la decisión del juez Oyarbide de reabrir la causa. 
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto destinado a  preservar  la memoria, la  verdad y la justicia.
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