PROYECTO DE DECLARACION 
       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires  

DECLARA
De interés legislativo el encuentro de microemprendedores  denominado “De vuelta en pie” que se realizara en la localidad de Verónica, los días 20 y 21 de junio del presente año. 
FUNDAMENTOS 

El Banco Popular de la Buena Fe es una experiencia  a nivel Nacional que articula el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación con organizaciones no Gubernamentales las cuales trabajan directamente con promotores y emprendedores de distintos territorios.

Los objetivos subyacen en el marco del desarrollo local y de la economía  social mediante la generación de autoempleo, otorgando pequeños créditos a sectores con menos oportunidades, procurando mejorar la calidad de vida de los mismos.

La participación promueve el restablecimiento del tejido social, fortaleciendo valores como la dignidad, solidaridad, responsabilidad y confianza.

Dado el nivel al que se ha llegado, el impacto que ha tenido sobre los sectores de menos recursos y entendiendo como objetivo principal el fortalecer las redes de comercialización entre los productores, consumidores e instituciones, es que se ha pensado en la estructura de Microemprendedores del Banco Popular de la Buena Fe, organizado por la a Asociación Civil Evita Vive, quien trabaja como organización  local del programa desde el mes de noviembre del año 2005 y auspiciado por la Fundación Crear desde la Educación Popular, abarcando a todos los microemprendedores de las localidades de Verónica, Pipinas, Punta Indio y pueblo aledaños e invitando a emprendedores de otras localidades de la Provincia que forman parte del proyecto: Barrios del Plata (La Plata),  Asociación Cooperadora de la Facultad de Agronomía de la Universidad Nacional de la Plata, Lo Grupal Hoy ( City Bell), Don Bosco (Berisso), Desarrollo Local (San Pedro- Santa Lucia), Cooperativa U.S.T (Wilde) y Cooperativa Avellaneda (Avellaneda)
La propuesta será acompañada con la exposición de grupos locales de danza y folclore. 

Por lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de este proyecto
