PROYECTO DE DECLARACION
       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires  

DECLARA
De interés legislativo la Segunda Feria Provincial de semilla Nativas y Criollas denominado “Sembrando Semillas” que se realizara el día 24 de mayo del año 2007, en el Parque Provincial Pereyra Iraola, en el partido de Berazategui. 
FUNDAMENTOS

Esta segunda Feria provincial de la semilla busca consolidarse como un espacio anual de encuentro, celebración e  intercambio, que contribuya a sensibilizar sobre la importancia cultural, económica y social de producir y conservar nuestras semillas nativas y criollas;  
Se quiere  rescatar y fortalecer los espacios de construcción de políticas públicas; 

Se promueve la visualización de las experiencias que las organizaciones de los productores familiares poseen en la conservación de la biodiversidad, compartiendo conocimientos, semillas, plantines, estacas, rizomas, raíces, frutos, artesanías, cultura, alimentos y razas nativas y criollas; 
 
Las semillas, hijas de la tierra, del milenario trabajo campesino y del espíritu de libertad e innovación de quienes trabajan con la Madre Naturaleza son patrimonio de los pueblos y están al servicio de la humanidad; 
 
Para recuperar y mantener la enorme riqueza de la biodiversidad agrícola y alimentaria se necesita  reconocer los derechos de los campesinos, indígenas y agricultores a la tierra, al territorio y a los recursos naturales, construyendo un nuevo modelo de agricultura y desarrollo rural; 
 
Nunca como ahora se avanzo sobre la vida, envenenando el aire, la tierra, los ríos, destruyendo los montes, degradando la biodiversidad. Nunca se conoció una agresión tan intensa;

Se procura reafirmar los derechos históricos y naturales de los pueblos en promover y cultivar libremente la biodiversidad; 

Este evento procura  defender la diversidad: refrescar las variedades existentes e introducir otras nuevas a la producción  familiar,  buscar las variedades antiguas  que parecen pérdidas  en la región.; 

  
 Será un espacio para difundir la agroecológica y la agricultura urbana como formas de producción sustentable y precio justo, en la relación directa entre productores y consumidores;

Será el tiempo de fortalecer la decisión de poner los recursos estratégicos de la tierra  en manos de los que la trabajan;
Será la oportunidad para disfrutar de nuestra cultura, con espacios de capacitación, intercambio de experiencias,  información y  conocimientos;

Por lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación de este proyecto
