              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta provisión de una computadora e impresora para la Escuela N° 23, Ceferino Namucurá, de Pehuajó.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta provisión de una computadora e impresora para la Escuela N° 23,  Ceferino Namucurá, de Pehuajó.

La Escuela N° 23, es un establecimiento educacional rural, el cual fue cerrado por falta de matrícula y posteriormente reabierto. Al materializarse la reapertura, el cuerpo docente recibió todos los elementos pertenecientes a  la Escuela 23, pero la computadora no sólo ya era obsoleta, sino que además, no se encontraba en un óptimo estado de funcionamiento.

Cuando hablamos de igualdad de posibilidades, no hacemos más que referirnos al menos en el campo de la educación, a que tanto los niños que concurren a las escuelas en las ciudades y que los que concurren a las escuelas rurales, tienen los mismos derechos a acceder a los materiales tecnológicos. En tal sentido, se funda el pedido de un equipo informático para la Escuela rural N° 23, de Pehuajó.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración
