              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta construcción de una “Sala Maternal para niños de 2 años”, en el Jardín de Infantes N° 906, “Tamborcito de Tacuarí”, de la ciudad de Carlos Casares”
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta construcción de una “Sala Maternal para niños de 2 años”, en el Jardín de Infantes N° 906, “Tamborcito de Tacuarí”, de la ciudad de Carlos Casares”

El Jardín de Infantes N° 906, es un establecimiento educativo dependiente de la Dirección de Educación Inicial de la Provincia de Buenos Aires, y atiende a niños entre 3 y 5 años de edad. Actualmente se encuentra en estudio en la Dirección General de Cultura y Educación, un proyecto elevado por el Jardín de Infantes 906, para  la creación de una Sala de Jardín Maternal.

El jardín de Infantes atiende a niños con necesidades educativas especiales, en un programa de integración escolar, con la Escuela N° 501 del distrito, y está ubicado en la zona periférica. Un diagnóstico realizado en al comunidad escolar, refleja que en nuestro medio existen familias con carencias económicas y socioculturales, niños bajo tutela del juez de menores, los cuales, permanecen en Institutos de Menores, con un régimen de puertas abiertas. 

Cabe destacar el aporte invalorable que realiza la Cooperadora Escolar, que realiza una fuerte tarea de apuntalamiento, colaborando intensamente en el mantenimiento de la Institución, y del edificio, con la realización de eventos comunitarios y segmentos de las familias carenciadas.

El Jardín de Infantes 906, se encuentra en zona denominada de riesgo socioambiental, donde la población infantil se encuentra expuesta a  muchas  privaciones y carencias, las que derivan de su entorno social, familiar. De aquí la necesidad de crear un espacio para niños de 2 años, en el que puedan gozar del cuidado y una educación de calidad, a partir de la implementación de programas  integrales de atención a la primera infancia, que permitan dar cumplimiento a sus derechos.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

