              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la provisión de una computadora, un televisor y un DVD, a la Escuela Secundaria Básica N° 1, de la ciudad de Pehuajó. 
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a provisión de una computadora, un televisor y un DVD, a la Escuela Secundaria Básica N° 1, de la ciudad de Pehuajó. 
Cabe destacar que la Escuela de Enseñanza Básica N° 1, comparte el edificio con la Escuela de Educación Primaria N° 1, y que cuenta con una matrícula de 198 alumnos, proviniendo los mismos de diferentes clases sociales. 

El desarrollo óptimo del proceso de enseñanza aprendizaje, se realiza con el invalorable aporte de los docentes y auxiliares de los centros educacionales, pero hoy no podemos dejar de lado, la importancia que tiene la tecnología como complemento de la transferencia educativa. En tal sentido, es que solicitamos a la Dirección de Cultura y Educación, la provisión de los elementos antes enunciados.
Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración.
