

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la creación de la Cátedra Libre “La Plata Ciudad Capital” en el ámbito de la Universidad Nacional de La plata, como espacio participativo, plural, e interdisciplinario para debatir, investigar, analizar y contribuir al fortalecimiento del rol de capitalidad y a la  formación de futuros dirigentes locales, sentando las bases para la generación de las políticas públicas necesarias para un desarrollo local sustentable, afín a los valores e ideas que dieron lugar a los orígenes de la Ciudad de La Plata.
Fundamentos
Por medio del presente proyecto se declara de Interés Legislativo La Cátedra Libre “La Plata Ciudad Capital” en el ámbito de de la Universidad Nacional de La Plata. 
La misma es un espacio participativo, plural, e interdisciplinario para debatir, investigar, analizar y contribuir al fortalecimiento del rol de capitalidad y a la  formación de futuros dirigentes locales. 
A través de un trabajo continuo se pretende sentar las bases para la generación de las políticas públicas necesarias para un desarrollo local sustentable, afín a los valores e ideas que dieron lugar a los orígenes de esta Ciudad Capital.
A dos años del Bicentenario de nuestro país, es un compromiso de todos los actores de la sociedad repensar el rol de capital de la ciudad de La Plata, en un mundo complejo, dinámico y sujeto a constantes transformaciones y cambios.

Los ejes de la misma serán: Rol de Capitalidad, Epicentro Cultural, Ciudad Universitaria, Desarrollo Local, Memoria y Derechos Humanos, Pensamiento Urbano y Patrimonio, Reflexión Estética: Arte y Creatividad, 25 Años de democracia y Medio Ambiente.
“Hagamos de la capitalidad un acto de importancia para todos, en el sentido de comprometerse a que la verdadera capitalidad de La Plata debe estar en la cultura pero con profundo sentido social”, fueron palabras del Dr. René Favaloro durante su disertación en la Jornada sobre Rol de Capitalidad en el Recinto de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, en el año 1994.

Debemos resaltar que la ciudad de La Plata es la capital de la provincia de Buenos Aires, la cual nació por una decisión política y como prenda de la unión nacional, teniendo un perfil de hecho político desde sus orígenes. A partir de la ley de federalización del 21 de septiembre de 1880, su surgimiento como capital, agregado al requisito que Dardo Rocha le imponía en su nacimiento de ser además de capital un puerto, ubicó a esta urbe como capital pujante, modelo y orgullo de los argentinos y los bonaerenses.

Esta maravillosa ciudad, conocida en otros tiempos como la Gran señora del Río de La Plata, debe a su ubicación y a la recepción de diferentes culturas, su existencia y su fisonomía; ya que se constituyó gracias a los inmigrantes extranjeros, principalmente italianos y españoles, así como también los provenientes del interior del país.   

Revalorizar la Ciudad de La Plata, y su condición de Capital, potenciando su economía y su cultura, es un desafío que debe realizarse con profundo sentido social y de convivencia.

La Ciudad de La Plata es el punto de convergencia de múltiples instancias constituyentes de una importante corriente cultural. La Universidad Nacional como motor intelectual y creativo, los escritores, los poetas, los pensadores, los profesionales, los museos de amplio reconocimiento latinoamericano y mundial, entre ellos el de Ciencias Naturales, los centros culturales barriales, los clubes, los centros y círculos de inmigrantes, las exposiciones, los ciclos de cine gratuitos, las ferias artesanales, etc., conforman un espacio que valoriza la región y destacan la impronta fundacional de esta ciudad: un centro cultural, universitario y vanguardista.

A partir de este conjunto de realidades y posibilidades, la organización, sistematización y la inversión de tiempo y trabajo, son indispensables para fortalecer y enriquecer aún más el marco cultural de la Ciudad. La Plata ha sido pensada y construida como un faro cultural. Fortalecer esa constitución es una obligación de principios para cada uno de los platenses.    

A fines del siglo XIX, el Senador bonaerense Rafael Hernández impulsó la iniciativa de crear una Universidad que diera respuesta a las renovadas necesidades de formación científica, técnica y cultural que manifestaban las jóvenes generaciones que comenzaban a habitar la recién fundada ciudad de La Plata, nueva capital de la provincia de Buenos Aires. El ministro de Justicia e Instrucción Pública de la Nación, el riojano Joaquín V. González, comenzó a elaborar en su mente la idea de instaurar en la ciudad una Universidad de carácter Nacional. Se puso especial énfasis en la investigación, la extensión universitaria, el intercambio permanente de profesores con los centros de excelencia del extranjero, y la necesidad de la educación continua incluyendo con ese propósito una escuela primaria y otra secundaria, ambas de carácter experimental. 

Ejemplo de superación desde su nacimiento, en plena consonancia con los principios de la nueva Ciudad, la Universidad Nacional de La Plata sigue siendo hoy día un valuarte de la educación pública y gratuita. Reconocida en Latinoamérica y el mundo, nodo cultural de gran valía, sigue demostrando su compromiso para con el presente, su rol en la formación ciudadana y profesional, y su fuerte actividad social. Es por ello que debemos llevar adelante un verdadero trabajo de análisis para mejorar el posicionamiento y la puesta en valor de esta Casa de Altos Estudios, y su relación con la Ciudad. 

Es importante abordar el desarrollo local, que además de considerar el territorio, supone otras cuestiones: la más importante, es entender el concepto de desarrollo como la idea del crecimiento económico con impacto social. Es aquella actividad económica que motoriza el crecimiento económico del lugar y mejora las condiciones de vida. 
No cualquier actividad económica fomenta el desarrollo local.  Sólo aquella que, a la vez de motorizar el crecimiento, de generar volumen económico en el lugar, genera mejoras en las condiciones de vida; sobre todo, en lo que tiene que ver con los ingresos de la población. Pensar la Ciudad de La Plata desde esta perspectiva es un compromiso de los platenses para con nuestra historia.  

Por ello es de suma importancia analizar cuál es el perfil de este desarrollo buscado a partir de la identidad local y de la pluralidad de actores locales. En este sentido, la clave son los actores locales, los que viven en el lugar; los que pueden realmente motorizar o no, un proceso verdadero de desarrollo local.  

El desarrollo local tiene un fuerte componente económico; y estrecha vinculación con nuevos conceptos como cooperativismo, asociativismo y  economía social. Analizar y poner en debate las potencialidades y ventajas comparativas de La Plata, es un comienzo indispensable de cualquier futuro posible.

El desarrollo local no tiene que ver sólo con la construcción de una idea; se trata de pensar el desarrollo local y después introducir los instrumentos de planificación como un proceso. La planificación es producir cambios, generar actividades, proyectos, acciones. No puede quedar sólo en el diseño de ideas. 

Comenzar a pensar una posible planificación para el desarrollo local en vinculación con la Región, diseñar un posible futuro, teniendo presente el desarrollo económico equitativo de la misma, es un compromiso para con los ideales fundadores de esta capital.

A su vez en materia de derechos humanos, debemos avanzar más allá de las instancias judiciales que se vienen desarrollando y que resultan fundamentales para el resurgimiento y el fortalecimiento de la democracia, siendo ello una prioridad de nuestro presente.
El pasado reciente de nuestro país evidencia claramente la problemática de la memoria social. La causa de la memoria surgió como una forma de resistencia frente al carácter represivo y clandestino que adoptó la última dictadura militar. La lucha por los Derechos Humanos se estableció en relación a tres componentes: primero, el reclamo por la verdad; segundo, la demanda de justicia; y por último, el imperativo de memoria.

La Cátedra permitirá trabajar sobre los valores democráticos que hoy gozan de aprobación colectiva, así como también sobre el consenso social que admite la importancia de abordar estas temáticas, que requiere profundizar la investigación y el compromiso sobre algunas cuestiones que hasta el momento no han sido exploradas a fondo.

La ciudad debe analizarse desde un pensamiento Urbano y Patrimonial, como el espacio donde se produce la simbiosis entre lo individual y lo grupal, donde las relaciones humanas se desarrollan en sus múltiples expresiones y dimensiones. Es en este marco donde se manifiesta el potencial del hombre, su capacidad creativa, su saber y su acción, es el sitio donde el pensamiento, el arte, la política, juegan un rol fundamental en la búsqueda de consensos y enfrentan a los nuevos desafíos.

Los platenses viven en una ciudad singular. Desde su proyección, su diseño y su concreción, estuvo destinada a ser una ciudad de vanguardia, universitaria y cultural. El presente, con sus comunicaciones múltiples, con un entramado complejo de relaciones y en un contexto marcado por la impronta de la globalización, impacta sobre nuestra conciencia ciudadana, sobre nuestros principios identitarios y sobre la visión que tenemos de nuestra ciudad. Se debe rescatar su rol de arquetipo de la creatividad, de espacio cultural, sitio en el que convergen las ideas y el hacer, el conocimiento y la praxis, sitio en el que se debe erigir un verdadero Pensamiento Urbano. 
La Plata, como París, es un foco cultural; mucho más joven pero con esa luz que tienen los centros urbanos destinados a ser diferentes. Producto de una creatividad admirable, de una coordinación entre ideas y acciones de amplia valía, que edifican a la ciudad como un faro de la cultura, esta capital es llamada a ser Patrimonio Cultural de la Humanidad.

Desde el punto de vista estético y artístico, la ciudad capital, es cuna de grandes artistas, sitio de las artes y la creatividad, llevar adelante el estudio y la revalorización de este espacio compromete nuestra reflexión y nuestra dedicación con nuestra historia, con el presente y con el futuro.

En cuanto al abordaje ambientalista, el conjunto de valores naturales, sociales y culturales existentes en la ciudad de La Plata, higienista y con valores ambientales desde sus orígenes, influyen en la vida de sus habitantes y en las generaciones venideras. No nos referimos simplemente al espacio en el que se desarrolla la vida, sino también los seres vivos, objetos, agua, suelo, aire y las relaciones entre ellos, así como elementos intangibles como la cultura.

Llevar adelante estudios y desarrollar actividades que centren la atención en un área tan importante e indispensable para la vida de los platenses, frente a las modificaciones globales que sufre la naturaleza y sus particulares desafíos, es un compromiso real y tangible que debemos afrontar como ciudadanos de esta ciudad, y responsables del futuro de la misma. 
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
_957271811.doc
�



�
















