PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E  :
                                                  En Conmemoración del 26º Aniversario  de la Gesta, del 2 de Abril de 1982, se realiza  “El RECONOCIMIENTO DE HONOR”, a los soldados conscripto y caídos en Malvinas de las ciudades de Wilde y Avellaneda.
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FUNDAMENTOS

                                  El presente proyecto tiene por objeto la Conmemoración del 26º Aniversario  de la Gesta, del 2 de Abril de 1982, en virtud de ello se realiza  “El RECONOCIMIENTO DE HONOR”, a los soldados conscripto y caídos en Malvinas de las ciudades de Wilde y Avellaneda.
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                                 Los jóvenes heroicos de las ciudades de referencia como así también de cada rincón de nuestro suelo Argentino, mostraron un símbolo del valor que nos llena de orgullo, el haber ofrendado sus vidas en defensa de la Patria.

                                 La guerra de Malvinas, es un hecho histórico que estará siempre en la memoria de cada Argentino, por los valores que esa epopeya contiene y por los hechos humanos realizados.
                                 Recordar con cariño y devoción patriótica a los caídos que dieron la vida por la justicia de la causa y que en el mar o la turba malvinera, nos señalan el camino de los héroes, ciudadanos que merecen el respeto, recuerdo y evocación de todos los Argentinos.
                                 Amor y Respeto.
