

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial,  de efectivo  cumplimiento a la Ley 13745,  cuyo artículo 10 de la mencionada norma, otorga en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires un subsidio mensual y vitalicio a los progenitores de personas que hayan sido secuestradas y desaparecidas o muertas por causas de la represión ilegal en el período comprendido entre el 6 de noviembre de 1974 y el 10 de diciembre de 1983.
FUNDAMENTOS

Los episodios ocurridos en nuestro país, en la época que menciona y estipula la ley 13.745, sancionada por diputados y senadores bonaerenses, a fines del mes de octubre del año 2007, se recuerda como los peores de la historia Argentina, por ello, mas que merecido el resarcimiento de los progenitores de las victimas, algo que movilizo a gobernantes y legisladores a cobrar con estricta justicia.

A punto de cumplirse seis meses de la promulgación de la ley de referencia, si bien la misma ha sido reglamentada inmediatamente de ser aprobada. Hoy,  aquellos que han completado el tramite y la presentación de documentación fehaciente, que los acredita como potenciales beneficiarios de la norma, NO perciben la pensión.

 Es necesario  resaltar la gran tarea que esta llevando a cabo el organismo de aplicación de la Ley 13.745, la Sec. De DDHH, ofreciendo una calida y eficiente y comprometida  atención a los progenitores. 

La Secretaria envio al IPS los expedientes y del instituto de previsión social de la provincia de Buenos Aires,   fueron devueltos ya que este ente no se encuentra habilitado a realizar el pago de subsidio solicitado.

Es de toda lógica analizar la mora existente va en perjuicio de aquellos a quienes se pretende beneficiar, mucho mas, teniendo presente que, en un elevado porcentaje, quienes deberían percibir el subsidio cuentan hoy con edades que oscilan entre los 75 y 85 años de edad.

Al 31 de diciembre de 2007 la Sec. De DDHH ya había aprobado 60 beneficios, hoy hay 100 beneficios otorgados,   lamentablemente debemos decir que en este tiempo de espera fallecieron 4 de los beneficiarios..

Es por ello que se hace necesaria la URGENTE intervención del Poder Ejecutivo a los efectos de arbitrar los medios necesarios para la efectivizacion del cobro de los haberes de los progenitores aludidos ut supra. .

Por todo lo expuesto y el contenido de la presente, solicito el acompañamiento de mis pares al presente proyecto.
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