

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA


Que vería con agrado que el poder Ejecutivo Provincial a través de los organismos competentes, tome conocimiento de las gestiones que se vienen realizando para la conversión y transformación de la ruta nacional 205 en autovía, en el tramo comprendido entre las localidades de Cañuelas y Saladillo, atravesando los distritos de Lobos y Roque Pérez, con la finalidad de  gestionar  ante las autoridades competentes, la concreción de esta importantísima y vital obra de infraestructura.

FUNDAMENTOS

El constante crecimiento del parque automotor, en cualquiera de sus variables, automóviles o vehículos de transporte de cargas, operado, por ejemplo, en el último quinquenio, de por sí, a través de estudios realizados por especialistas en todos los órdenes u estamentos, sean éstos gubernamentales o privados, indican que en las vías de comunicación terrestre se producen graves deficiencias, sean ellas de infraestructura o de capacidad. Ello es visible en las rutas que surcan nuestra provincia, estén ellas bajo la órbita de Buenos Aires o la Nación.



La ruta 205, una de las principales vías de comunicación, también denominada del MERCOSUR alberga un intensísimo movimiento y, pese a su calzada mejorada y el estado de las banquinas en alguno de sus tramos, cuenta con graves dificultades en el tramo mencionado, sobre todo entre las ciudades de Roque Pérez y Saladillo. A ello hay que agregar el más que fluido tránsito interurbano.



Los beneficios que la inversión solicitada traería aparejada debe medirse, de manera fundamental, en logros y beneficios para la seguridad de quienes transitan a diario u ocasionalmente la mencionada arteria. La accidentología  de tránsito cuenta con estadísticas escalofriantes y sólo en los últimos 20 días, la ruta 205 se cobró 10 víctimas fatales en el tramo que va desde el kilómetro 140 hasta el 195, en los partidos antes mencionados.



El costo en vidas humanas, algo irreparable y que parece ya casi imposible de prevenir en las actuales condiciones, merece toda nuestra atención ya que representa una importante erogación para nuestros municipios y la Provincia en su conjunto. Coincidiendo con anteriores exponentes de la situación, las muertes por accidentes de tránsito en esta ruta, también supera holgadamente a las producidas por delitos violentos en esta región


Los intendentes municipales de los cuatro distritos que atraviesa la ruta nacional 205, Cañuelas, Lobos, Roque Pérez y Saladillo, también realizan gestiones en el mismo sentido desde hace ya varios meses, por lo que la iniciativa cuenta con más que importantes antecedentes y fundamentos que pueden ser mencionados para resaltar la gran preocupación existente en la región y la imperiosa necesidad de una inversión en la obra solicitada.

Por todo lo expuesto y el contenido del mismo, solicito el acompañamiento de mis pares al presente  proyecto.
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