PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la obra artística de Don Raúl Lozza, las actividades que se realizan en el Museo de Arte Contemporáneo Raúl Lozza, como así también la tarea desarrollada por la Asociación Cultural Raúl Lozza, ubicados en la Ciudad de Alberti, Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

El Museo de Arte Contemporáneo Raúl Lozza, ubicado en la Ciudad de Alberti, Provincia de Buenos Aires, fue inaugurado el 27 de octubre de 2003 y su primero colección fue donada por el artista plástico Raúl Lozza, creador, junto a un grupo de reconocidos artistas nacionales, de la Asociación Arte Concreto-Invención y, posteriormente, del Preceptismo.
Al momento, el Museo cuenta con salas de exposición para uso permanente y temporario, auditorio, tienda y espacios de servicios.

Las actividades que desarrolla están dirigidas al público en general, desarrollándose conjuntamente con otras más específicas dirigidas a niños y jóvenes y a público con capacidades diferentes.

En su programación anual se contempla la realización de muestras individuales y colectivas de carácter temporario, dictado de cursos y conferencias, talleres, concursos en distintas ramas artísticas, ciclos de cine y encuentros musicales. Durante el transcursos del ciclo lectivo se realizan visitas participativas de alumnos con actividad de taller y juegos donde los niños y jóvenes interactúan con las obras expuestas realizando sus propias creaciones.
Para el armado del cronograma anual de muestras se considera un balance equilibrado de artistas locales, regionales y nacionales. Del mismo modo se evalúan las distintas disciplinas artísticas alternando muestras de pintura, fotografía, escultura, instalaciones, etc.

El carácter abierto y participativo del museo permite realizar además eventos de diversa índole que sean de interés para la comunidad.

El museo posee una importante colección compuesta por 35 obras de arte concreto del artista Raúl Lozza destacándose entre ellas algunos ejemplos de pinturas con marco recortado (shaped canvas).

Del mismo autor se encuentran expuestas láminas y estructuras de carácter didáctico que permiten al visitante comprender la génesis de sus obras, lo que hace más atractiva la visita.

En el acceso se halla expuesta una de sus obras tal como fue concebida, ya que las pinturas perceptistas están hechas para la pared y no para ser enmarcadas.

La colección propia continúa acrecentándose con la incorporación de nuevas obras por legados, donaciones y concursos.

El Museo pertenece a una Asociación sin fines de lucro que recauda fondos para su mantenimiento y no posee financiación oficial.

La Asociación Cultural Raúl Lozza se conformó el 7 de octubre de 2002 con el objetivo de difundir los valores del arte contemporáneo, promover la actividad artística de la población, introducir a los jóvenes en la apreciación de la obra artística, promover la discusión a cerca del arte y difundir la obra de artistas locales, regionales y nacionales.

Su principal objetivo fue la concreción de un Museo de Arte Contemporáneo que albergara las obras donadas por el artista Raúl Lozza al pueblo de Alberti, continuando con la formación de una colección propia de obras de arte, la organización de exposiciones temporarias, cursos y talleres, conferencias y todo tipo de actividades en cumplimiento de los objetivos planteados.
Para llevar adelante sus objetivos la Asociación invierte una importante cantidad de su tiempo en recaudar fondos de particulares y empresas que apoyan el desarrollo cultural del País. También gestiona aportes eventuales del ámbito estatal, ya que no posee subsidios de carácter permanente.

Los directivos del Museo realizan sus tareas ad-honorem, sin compensaciones ni viáticos y no poseen al momento personal rentado ya que su presupuesto no los permite.

Raúl Lozza, pintor, teórico y propulsor de la pintura concreta. 

Descendiente de artistas plásticos, nació en Alberti, Provincia de Buenos Aires, en 1911.

Comenzó a pintar desde la adolescencia y expuso por primera vez a los 17 años de edad. Al cumplir los 19 se radico en la Capital Federal dónde publico sus primeros escritos teóricos y de imaginación. Comenzó la difusión de sus poesías y actos sacramentales y estreno una obra de teatro, sin abandonar la pintura.
Hasta 1936 colaboró en diarios y revistas con sus escritos y dibujos sobre temas sociales y de protesta. A partir de dicho año se enroló en las vertientes renovadoras de las artes e inició su actividad en diseños publicitarios. En 1939 creó sus primeros objetos espaciales frontales con periferia irregular –expuestos en varias oportunidades- que en ese entonces destinó a solo a la publicidad.

En 1943 participó, junto a otros intelectuales de renombre, en la edición del periódico “Contrapunto” de arte y letras.
Fueron 7 las revistas en cuya edición participó, incluyendo la suya: “Perceptismo”. El paso decisivo en su actividad vanguardista lo motivó su contacto polémico con los integrantes de la revista “Arturo” y las discusiones sobre la ambigüedad de sus ponencias. Eso ocasionó el fraccionamiento del heterogéneo grupo y la creación, en 1945 de la Asociación de Arte Concreto-Invención, de la que fue partícipe, integrando su secretariado y la dirección de su revista, junto a reconocidos artista como Iommi, Hlit, Maldonado y otros. A diferencia de otras vertientes de la vanguardia del 40, la Asociación desarrolló la línea constructiva Cezanne-Cubismo y puso en crisis la denominación del “Concreto” utilizada desde el 30 en países de Europa, considerando que todos ellos practicaban arte abstracto. La nueva propuesta consistía en evitar todo ilusionismo.

Luego de una rica experiencia realizada durante dos años por los integrantes de la asociación hacia la conquista de un espacio coplanetario físico para la pintura, y al no lograrse anular el ilusionismo en ese aspecto, se apartó de la entidad para continuar sus experiencias, a comienzos de 1947. Investigó hacia un cambio sustancial del sistema tradicional, elaborando el nuevo método conceptual y practico para las artes bidimensionales. Como solución para este problema, logró confeccionar una estructura abierta e integradora, creadora de la forma específica; introducir la noción de campo colorido, sustituyendo el concepto de “fondo”, elaboró una nueva teoría del color en base a la discontinuidad y potencialidad relativa, suprimiendo “armonías” y “complementaríamos” y otorgando la forma su único conducto relacional. Relevó la geometría por considerarla inoperante para los fines conseguidos y recurrió al número solo como una herramienta, a posteriori del acto creador. En este aspecto elaboró una cualimetría de la forma plana cuya formula determina matemáticamente que la suma de las partes es más que el todo.
A través de más de 60 conferencias y centenares de artículos publicados dio a conocer su método creativo en el País y en el exterior.

A esta constante actividad se agrega su participación en varias agrupaciones intersocietarias de lucha contra la censura y por la defensa del patrimonio nacional.
Artistas como Don Raúl Lozza jerarquizan nuestra cultura y su obra realza el patrimonio artístico de nuestra Patria, contribuyendo al enriquecimiento cultural de hombres y mujeres a través de su basta tarea que los Albertinos tenemos el orgullo de mostrar. Por los motivos antes expuestos, solicito a este Honorable Cuerpo que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.

