PROYECTO DE LEY

 

El Senado y La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

sancionan con fuerza de 

LEY 

ARTICULO 1º: Declárese de Interés Provincial el programa "Mar Del Plata, Ciudad Sin Violencia", implementado por la Dirección de Niñez y Juventud, dependiente de la Secretaria de Desarrollo Social de la Municipalidad del Partido de General Pueyrredón.

 ARTICULO 2º:  Comuníquese al PODER EJECUTIVO
 
 

F U N D A M E N T O S 

     Que la violencia como fenómeno social ha nacido con la misma existencia humana, sin embargo la sucesión de hechos violentos en el ámbito del deporte moderno hace que, a la hora de proyectar planes o estrategias para combatirla, debe atenderse inexcusablemente el tema cultural, es decir los hábitos, costumbres, formación, etc., de aquellos hacia quienes van dirigidos esos planes y estrategias. 

     Que esta violencia se ha incrementado, y muchas veces generada directamente por las mal llamadas "barras bravas" (que no son otra cosa que delincuentes que se esconden tras los colores de una camiseta deportiva) viene alejando cada vez más a los aficionados de nuestros estadios. Familias que iban a ver el espectáculo ya no van porque no están seguros y a la vez pueden estar inmersos en un acto de vandalismo. Esto amenaza con hacer desaparecer al espectáculo si no se toman las medidas inmediatamente. Estamos conscientes que la violencia en los estadios es difícil de erradicar por completo y que las dirigencias de los clubes muchas veces ven como el esfuerzo de mucho tiempo se echa por la borda por la irracionalidad de unos pocos. 

     Que la violencia en el deporte debe analizarse desde una perspectiva integral. La solución represiva no es la más adecuada para resolver la problemática y, más bien, se debe combinar con la acción preventiva orientada a infundir en la mente de los jóvenes un rechazo hacia la violencia y a concebir el deporte como un encuentro socializante entre seres racionales, que implique la generación de valores positivos. La problemática no se reduce a un tema policial sino que, más allá de la coyuntura, debemos pensar en experiencias duraderas y sustentables en el tiempo. Los chicos deben crecer con otros valores y está en el Gobierno, pero también en los clubes, los deportistas y las organizaciones que trabajan con chicos formar a las futuras generaciones. Es una responsabilidad colectiva que debemos asumir entre todos. Para eso es fundamental generar en la opinión pública la necesidad del juego limpio en el deporte, dirigiendo la atención a padres, educadores, jóvenes, medios de comunicación y protagonistas del área deportiva. 

     Que la ciudad de Mar Del Plata por sus características en temporada estival nuclea gran parte de los espectáculos deportivos más importantes, además de los ya propios por fixture de las instituciones que la representan a nivel regional y nacional en los diferentes deportes. 

     Que debido a que estas representaciones ya llevan un tiempo prolongado, es que se ha acentuado dentro de la ciudad una importante rivalidad entre simpatizantes  que trasciende lo deportivo y en muchas oportunidades pone en peligro a los mismos espectadores y afecta al resto de la ciudad. 

     Que en virtud que generalmente la población que se ve involucrada en estos hechos es en su gran mayoría adolescentes y jóvenes es que se impulsó la creación de la campaña denominada "Mar Del Plata, Ciudad Sin Violencia" basada en algunos ejes principales:

· Campaña de concientización a las hinchadas organizadas junto a los equipos de futbol y básquet 

· Campaña permanente en medios de comunicación. 

· Charlas y talleres en instituciones deportivas, instituciones barriales, escuelas, como así también en organizaciones no formales  donde participe la comunidad juvenil. 

· Campaña de marketing (folletos, calcomanías, gigantografías, banderas, estandartes, etc.,), antes, durante y después de cada partido en las puertas y en el interior de los Estadios. 

· Reemplazar los afiches ofensivos entre equipos por campañas  publicitarias que promuevan el respeto y la tolerancia. 

Todo esto apuntando a tratar de instalar los siguientes conceptos:

· Respetar los derechos de los otros, jugar con el otro y  no contra el otro, aceptando que en el deporte se gana y se pierde. 

· Para evitar la violencia en el deporte trabajar de manera constante sobre nuestra paciencia, el respeto hacia el otro, el reconocimiento de mis propias faltas. Ser tolerantes y aprender a convivir. 

 

     Que la intención de este programa es lograr la colaboración y el involucramiento de las entidades deportivas anteriormente nombradas y empresas de esparcimiento con actividades destinadas a los adolescentes y jóvenes en una problemática que se encuentra establecida en nuestra sociedad. 

      Que lo propuesto por esta campaña no es sino un paso más dentro de un contexto de acciones que se deben realizar, y que, por sí solo, no resolverá el problema ni mucho menos, pero también se hace necesario aunar esfuerzos  y buscar que la sociedad haga suya esta iniciativa. 

             Por todo lo expuesto, por la esencia de la iniciativa, por el mensaje implícito y explícito contenido en la misma, solicito el acompañamiento de mis pares al presente proyecto

