PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que expresa su preocupación por la detección de dos casos de menores con síntomas de meningitis en un establecimiento de gestión privada en la localidad bonaerense de Villa Luzuriaga  y solicita prontas acciones de carácter preventivo en el sistema educativo de la Provincia de Buenos Aires. 

FUNDAMENTOS

En los últimos días, la aparición de dos casos de meningitis en un colegio de la localidad de Villa Luzuriaga ha conmocionado a la toda la sociedad en su conjunto. 

El inminente fallecimiento de uno de los menores, un niño de siete años, con síntomas de meningitis; con un cuadro de muerte cerebral, debe convertirse en una verdadera alerta para las autoridades en todos los niveles de gobierno.   

Según consta en el Informe del Ministerio sobre el caso de meningitis publicado el 22 de abril de 2008, “la Dirección de Epidemiología del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires toma conocimiento de un caso de meningitis diagnosticado en la localidad de San Justo, partido de La Matanza”. El informe detalla que “a través del contacto telefónico con el Coordinador de la región Sanitaria correspondiente y del Director de Emergencias Sanitarias de esta cartera ministerial se recaban los siguientes datos: el paciente es un niño de 7 años y 11 meses de edad que presenta síntomas desde el 7 de abril del corriente año. El 18 de abril es internado en el Hospital de Niños de San Justo al consultar en ese nosocomio. Se realiza diagnóstico de meningitis por neumococo a través del estudio del líquido cefalorraquídeo obtenido por punción lumbar. El paciente es internado un Unidad de Cuidados Intensivos, recibió antibioticoterapia, asistencia respiratoria mecánica y barbitúricos (tiopental).

La certificación de la muerte cerebral no puede se realizada hasta e momento debido a que el nivel plasmático de tiopental es de 16 microgramos/ml. Es necesario un dopaje menor de 5 microgramos/ml del mencionado barbitúrico para realizar una adecuada evaluación neurológica”.  

El Ministerio de Salud; con respecto a la meningitis, informa que "a pesar del diagnóstico precoz y del tratamiento antibiótico adecuado se asocia con una alta tasa de complicaciones neurológicas y un elevado riesgo de morbilidad a largo plazo. La tasa de mortalidad es de 19 a 26%."
Teniendo en cuenta la imperiosa necesidad de llevar a cabo acciones preventivas de inmediato; a través de campañas de información y sensibilización ante los acontecimientos mencionados, consideramos de relevancia una manifestación institucional de esta Legislatura Provincial.

Por ello, solicito a mis pares de esta Honorable Cámara se sirvan acompañar el presente Proyecto de Declaración con su voto afirmativo.
