PROYECTO DE SOLICITUDES DE INFORMES


La Honorable Camara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires aprueba el siguiente proyecto de 

RESUELVE


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires se dirige al Poder Ejecutivo a fin que a través de las dependencias y organismos que corresponden informe acerca de:

1.
Realidad epidemiológica y distintas estrategias de los programas de prevención de la provincia.

2.
Que cantidad de casos de meningitis hubo en la provincia de buenos aires hasta la fecha en los últimos cinco años; clasificados:

a)
por edad

b)
por agente causal

c)
por zonas geográficas

3.
Que medidas se están implementando para garantizar a la población el derecho a la salud en cuanto a enfermedades prevenibles:

a)
tuberculosis

b)
Hepatitis A

c)
Hepatitis B

d)
Sarampión 

e)
Rubéola

f)
Parotiditis

g)
Difteria

h)
Tétanos

i)
Tos Convulsa

j)
Haemophilus Influenzae tipo B

k)
Poliomielitis

4.
Que vacunas existen para la prevención de meningitis que no se encuentran en el calendario obligatorio de vacunación y su motivo.

5.
Programa preventivo de educación para la salud vigente, modos y procedimientos de aplicación que contempla.

FUNDAMENTOS

- El Director Nacional de Prevención de enfermedades y riesgos del Ministerio de Salud subrayó con respecto a la preocupación de niños enfermos de meningitis “no hay alerta, ni contagio, no es una epidemia, es un comportamiento que provocan las bacterias o los virus”.

- El Director de Medicina Preventiva de la Provincia de Buenos Aires descartó brote de meningitis en el conurbano, detallo que el niño de siete u ocho años internado es una meningitis bactriana producido por un neumococo, mientras que el de catorce años es viral. Recordó que desde el diez de abril, la provincia esta en campaña de vacunación. Las vacunas calendarios se están dando en 1600 centros de salud. 

- El Ministro de Salud de la Provincia de Buenos Aires, dijo que no hay brote de meningitis, recordó que la provincia esta en campaña de vacunación y remarcó que las vacunas calendario se están dando en todos los hospitales públicos.
- Es preciso saber y conocer cuadro de situación y precisiones que permitan establecer la necesidad y viabilidad de medidas  para afrontar la misma, habida cuenta de la generalizada y creciente preocupación al respecto. 
