Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el campeonato de karatedo y kobudo de la federación de Karate y Kobudo Okinawenses (FAKKO) a realizarse el 11 de mayo en las instalaciones del polideportivo de la Escuela de Educación Media Nº1 Manuel Belgrano de la ciudad de La Plata.
Fundamentos
El campeonato de Karatedo y Kobudo de la Federación Argentina de Karate y Kobudo Okinawense (FAKKO, Reg. Nac. Inst. Dep. Nº103) se realizará el 11 de mayo en las instalaciones del polideportivo de la Escuela de Educación Media Nº1 Manuel Belgrano sita en calle 38 esquina 9 de la ciudad de La Plata.

Este evento deportivo, de orden Nacional, es la segunda vez que se realiza en la ciudad de La Plata. Convocando a competidores de todo el país.

El encuentro, además, lleva el nombre de quien fuera uno de los más grandes maestros y artistas marciales de la República Argentina “2º Copa osensei Juan Carlos Rodríguez”, quien vivió y enseñó en la capital de la provincia de Buenos Aires, ciudad de la Plata, hasta el día de su fallecimiento.

La responsabilidad de la organización, FAKKO, ha sido delegada en la Asociación Karatedo Kobudo Kenkyukai Argentina (AKKKA), presidida por el Licenciado Pablo Scurzi.

Como en oportunidades anteriores, en las cuales la entidad AKKKA estuvo a cargo de este tipo de eventos, la asociación recaudará fondos y alimentos no perecederos para instituciones de bien público.

En esta oportunidad la entidad se ha comprometido con el Hogar y Centro AlÁndalus de la localidad de City Bell, la cal como consecuencia del desborde del arroyo Martín quedaron sus instalaciones sumergidas en un 50%.

Cabe sitar como ejemplo la cuarta fecha del campeonato realizado en el año 2007, donde se donó a la Escuela Manuel Belgrano más de $2000 en materiales de construcción, y se llevaron cerca de 50 kg. De alimentos a la Casa del Niño “Refugio del Ángel”.

Actividades como esta, merecen todo nuestro apoyo, siendo el deporte una herramienta fundamental para la salud y educación de nuestro niños y adolescentes. Por otra parte cabe destacar la generosidad, tanto de organizadores como participantes, quienes aprovechan estos eventos para colaborar de manera anónima con una entidad de bien público. 

Por todo lo expuesto solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, me acompañen con su voto afirmativo.

