PROYECTO DE LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de 

LEY 

Art. 1°.-  Exímese del pago de gastos administrativos para el mantenimiento de cuentas bancarias a las ONGs que operen con el Banco de la Provincia de Buenos Aires. 

Art. 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

FUNDAMENTOS 


Las ONGs constituyen en la actualidad un eslabón fundamental en el sostenimiento y confección de la trama social en nuestras comunidades que de por sí realizan una desinteresada contribución y que si bien no han logrado la plena articulación con los sectores públicos y privados es necesario no ahorrar esfuerzos en pos de su desarrollo. 


Es importante hacer mención que este “Tercer  Sector” en los países desarrollados se han convertido en la principal fuentes de creación de puestos de trabajo y en nuestro país gozan de la credibilidad de la sociedad; por todo esto sigue siendo  una cuenta pendiente en nuestro país colaborar con la concreción de sus fines; canalizar y aunar la mayor cantidad de voluntades para que estas Organizaciones Sociales logren su objetivo. 


Que la evidente finalidad social llevada adelante por las ONGs sería merecedora de un gesto por parte del Banco de la Provincia de Buenos Aires; que dicho gesto debería consistir en el no cobro en los gastos por el mantenimiento en sus respectivas cuentas bancarias, ya que estos gastos hacen que las mismas deben aumentar el esfuerzo que realizan por tratarse de organizaciones del voluntariado.


Por lo expuesto es que pido a los señores legisladores me acompañen con su voto afirmativo.  

