PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial  declare de Interés Provincial  el “Proyecto Recuperación de las aves y otras especies” a realizarse en la localidad de La Emilia, partido de San Nicolás de los Arroyos.

FUNDAMENTOS

En la Reserva Natural de la localidad de la Emilia, partido de San Nicolás de los Arroyos, se vienen desarrollando tareas de recuperación de las aves de la zona y de las que existían en época de emigración, ya que han desaparecido varios tipos de aves que estaban hace 25 años atrás. 


La combinación de varios factores contribuyó a dicha desaparición. El uso de pesticidas afectó a la cadena alimenticia de ciertas especies; y por otro lado, la caza deportiva (de especies como el chajá, garza mora, garza blanca, búhos, caranchos) y la caza para consumo en forma indiscriminada (de especies como cisnes, patos, perdices y nutrias) también contribuyeron a esta situación. 


Algunas especies (burrito de agua, chorlitos, gallaretas) dejaron de concurrir al lugar debido al incesante fogueo de gomeras y rifles comprimidos; otras fueron incesantemente cazadas por ser exóticas (teros reales, flamencos, espátulas, peludos, hurones, zorrinos) y hay aves que comenzaron a anidar en otros lados, ya que los nidos eran destruidos en época de postura y de cría.


Pájaros como tordos, zorzales, mixtos, cabecita negra, chilenos, paraguayito, brasita de fuego, calandrias y horneros, fueron y son cazados indiscriminadamente como tiro al blanco, por ser exóticos, o bien para comercializarlos. Por las mismas razones, pájaros emigratorios como corbatitas, tijeretas, congos, bolleros, viuditas, celestinos, 7 colores; ya no llegan a la Reserva como antes.


A partir de todo lo expuesto, el proyecto se propone recuperar dichas aves y animales, creando una reserva faunística; como así también llevar adelante actividades educativas en las escuelas con el fin de concientizar a los chicos e involucrarlos en la recuperación y  conservación de las especies. También se van a desarrollar tareas de investigación para la identificación de especies.   


Otro de los objetivos del proyecto es la forestación, lo que se realizará con la ayuda de los chicos de las escuelas de la localidad para plantar los árboles y plantas y así despertar el cuidado de las mismas.


 Logrando el propósito de la conservación, las aves, pájaros, van a empezar a volver a poblar el lugar porque se sentirán seguras y protegidas. Se quedarán, anidarán, las aves emigratorias vendrán, y seguramente se recuperará la hermosa fauna que supo tener La Emilia hace 25 años atrás.
Por último, es importante destacar que este proyecto está apoyado por la Delegación Municipal de La Emilia y por la Cooperativa de agua potable y otros servicios.

Por todo lo expuesto es que pido a los señores legisladores me acompañen en el presente proyecto. 

