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PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que se vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de sus organismos competentes, lleve a cabo acciones tendientes a ejercer un mayor control y acotar las bocas de expendio de los productos llamados Suplementos Dietarios, los cuales son considerados alimentos por su composición pero no por su función, que son de venta libre y que la publicidad engañosa lleva a confusión sobre sus cualidades, exponiendo la salud de la población.

FUNDAMENTOS
El Código Alimentario Argentino, el cual regula a los Alimentos de Régimen o Dietarios, en su Capítulo XVII Art. 1.381, Sección Suplementos Dietarios, define a éstos como “los productos destinados a incrementar la ingesta diaria habitual, suplementando la incorporación de nutrientes en la dieta de las personas sanas que, no encontrándose en condiciones patológicas, presentan necesidades básicas dietarias no satisfechas o mayores a las habituales….” En tanto, en el inciso 4to de dicho Artículo se pueden encontrar tablas donde se define los valores propuestos para suplementar una dieta.

Pero la realidad muestra que los consumidores de estos productos desconocen las dosis recomendadas, lo que se llama Ingesta Diaria Recomendada, convirtiendo a los Suplementos Dietarios en un peligro potencial para la salud ya que el abuso de su consumo puede llevar a desatar desórdenes metabólicos importantes.

Asimismo, el Art. 1342 declara que “Los alimentos dietéticos o para regímenes especiales serán de venta libre y podrán expenderse por las mismas vías de comercialización de los demás alimentos”. Esto hace que el acceso a este tipo de productos esté al alcance de la mano de los potenciales compradores, facilitando su acceso al consumo sin la orientación de profesionales de la medicina.

Por otro lado, el incumplimiento por parte de los proveedores, del Art. 9 de la Ley 22.802 (Ley de Lealtad Comercial) donde queda prohibida la presentación, publicidad o propaganda que mediante inexactitudes u ocultamiento pueda inducir a error, engaño o confusión respecto a las características o propiedades, naturaleza, pureza, cantidad, uso, etc. ubica a los usuarios de estos productos en una posición de desamparo.

Considerando, entonces, que los Suplementos Dietarios son considerados alimentos por su composición pero no por su función, que son de venta libre y que la publicidad engañosa lleva a confusión sobre las cualidades de dichos productos se vería con agrado que el Poder Ejecutivo ejerza un mayor control y acotar las bocas de expendio sobre los mismos, ya que la normativa en vigencia deja vacíos legales exponiendo la salud de un segmento en expansión, de la población.

Por lo expuesto, pedimos a nuestros colegas el voto favorable de la presente iniciativa.
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