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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo realice las gestiones pertinentes ante la Secretaría de Energía de la Nación  a los efectos de ampliar la cantidad de bocas de expendio de la denominada “garrafa social” en el territorio de la provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTOS


La Resolución 792/05 de la Secretaría de Energía de la Nación, que ha sido prorrogada hasta la actualidad, fijó los precios de la denominada “Garrafa Social” mediante el ACUERDO DE ESTABILIDAD DEL PRECIO DEL GAS BUTANO ENVASADO EN ENVASES DE DIEZ KILOGRAMOS (10 Kg.) DE CAPACIDAD, fijándolo en $14,50 en la Provincia de Buenos Aires que con el iva incluido tendría un precio de mostrador de 15,95.

Esta resolución que se enmarca en la reglamentación de la ley 26026 pretende atender las necesidades energéticas de aquellos usuarios de más bajos recursos.
Asimismo, establece los puntos de venta de la “Garrafa Social” en el territorio de la república, en dicho sentido es por todos conocido que existen en el país 600 bocas de expendio y en lo que respecta a la provincia de Buenos Aires sin dudas alguna son escasos, lo que hace que quienes pretendan adquirirla tengan que trasladarse largas distancias haciendo imposible por lo tanto su compra al costo reducido.
Según estadísticas oficiales el 37 % de la población de la provincia de Buenos Aires no tiene acceso a la red de gas natural, ello significa que más de 1.400.000 familias deben adquirir garrafas, gas licuado de Petróleo envasado de uso doméstico, para cubrir las necesidades básicas que cualquier hogar.

Es trascendental que la Provincia de Buenos Aires, en defensa sus ciudadanos  solicite a la Secretaría de Energía de la Nación la ampliación de la cantidad de bocas de expendio en el territorio de nuestra provincia.

Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto.  
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