PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTAODS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que adhiere al documento emitido por dirigentes de las cuatro entidades representativas del sector agropecuario (CRA, CONINAGRO, FAA y SRA), comerciantes e instituciones, junto a legisladores e intendentes de la 6º Sección electoral de la Provincia de Buenos Aires, en la Ciudad de Cnel. Dorrego el día 25 de abril del 2008.

FUNDAMENTOS

El día 25 de abril del corriente año tuvo lugar una de las tantas Asambleas de productores agropecuarios independientes, junto con representantes de las entidades representantivas del sector agropecuario, Legisladores e intendentes de la 6º Sección Electoral de nuestra Provincia.

En dicha oportunidad, los allí reunidos manifestaron su profunda preocupación por el estado actual de las negociaciones y por la falta de una política clara para el sector.

Asimismo, han solicitado a los representantes del Pueblo de la Provincia de Buenos Aires, en especial -aunque no excluyentemente- a los intendentes, concejales y Legisladores de dicha zona, que tomen una postura clara frente al problema que les aqueja y que participen en la búsqueda de soluciones.

Desde el comienzo hemos dicho que los representantes de esta Provincia de Buenos Aires, que reprensenta la mayor parte de la producción agrícola-ganadera del país, no podemos estar ausentes de esta discusión. Con matices, con diferentes pensamientos y propuestas, deberíamos sentarnos con las Entidades Rurales, con los productores independientes y con todos los vecinos a dialogar sobre este problema y a ofrecer soluciones concretas.

Ya no se trata de esta en contra o a favor de… ni puede seguir pensándose que alguien debe continuar una disciplina partidaria. El primer paso es reconocer el problema que viven todos los vecinos y nosotros mismos, y el siguiente, absolutamente inescindible y consecuencia natural del  primero, es sentarse a dialogar, a cumplir nuestra tarea de representantes del pueblo: De un Pueblo con diversidad de opiniones pero con intereses, necesidades, deseos y derechos compartidos.

Estamos convencidos que, desde esa diversidad de pensamientos, prismas y posturas, podemos en definitiva llegar al consenso necesario para proteger los intereses y derechos de los ciudadanos de la Provincia de Buenos Aires. 

A fin de poner en conocimiento de todos las Señoras y Señores Diputados, adjuntamos la mencionada Declaración de Cnel Dorrego. 

Por todos los motivos expuestos, solicitamos a nuestros pares en este Honorable Cuerpo Legislativo acompañen la presente Declaración con su voto afirmativo.

