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PROYECTO DE RESOLUCION

HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo la realización de las actividades “El Parlamento del Mercosur y la UPM en el proceso de Integración”  por parte de la Unión de Parlamentarios del Mercosur (UPM), que se llevarán  a cabo los días 15 y 17 en la Ciudad de Buenos Aires y 16 de mayo en el marco de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

Fundamentos

    Los días 15 y 17 en la Ciudad de Buenos Aires y 16 de mayo de 2008, en el marco de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, se llevaran a cabo las actividades de la Unión de Parlamentarios del Mercosur (UPM), “El Parlamento del Mercosur y la UPM en el proceso de Integración”, en la que participarán  parlamentarios de los Estados que integran el Mercado Común y de los Estados Asociados.

    El programa de actividades a desarrollar en dicho encuentro como son, la elaboración del documento “La importancia de los medios de Comunicación Social en la Integración Regional”, la constitución de la Comisión de Medios de Comunicación Social de la UPM, presentación de la Página Web UPM demuestra el interés real de los legisladores en el fortalecimiento de la Unión de Parlamentarios del Mercosur y que se den a conocer las actividades por ellos realizadas a trabes de la Pagina Web.

    De cumplirse  los objetivos fijados para tratar durante este evento, sin duda, redundará en favor de la actividad parlamentaria de cada uno de los Estados Miembros y Estados Asociados ya que el pluralismo, intercambio de ideas y el debate son las bases del crecimiento del Mercosur y los pueblos involucrados. 
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