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                           PROYECTO DE DECLARACIÓN
           La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
      Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Declarara Ciudadana Ilustre de la Provincia de Bs. As.  a la Sra. ADELINA DEMATTI de ALAYE por su destacada trayectoria en el campo de los Derechos Humanos y por su inquebrantable compromiso con la democracia argentina.-
                                                       FUNDAMENTOS
           Adelina E. Dematti de Alaye es,  por el peso de su extensa trayectoria  y respeto por los derechos humanos un verdadero ejmplo de vida. Su infatigable lucha en la búsqueda de la verdad por el esclarecimiento de las atrocidades cometidas por la última dictadura militar avalan este reconocimiento.

        Adelina E. Dematti de Alaye nació el 5 de junio de 1927 en la localidad bonaerense de Chivilcoy.  En el año 1946 se recibía de maestra Normal Nacional y en 1950 accedía al título de profesora de Educación Preescolar en la Escuela Formativa de Chivilcoy.  Para 1947, comenzó a trabajar en el Jardín de Infantes de la localidad de Tapalqué, durante los primeros meses en lo que sería la inauguración del establecimiento. En esa ciudad bonaerense conoció a Luis María Alaye, Argentina, quien luego sería su esposo y padre de sus hijos. A mediados de año se trasladó a la localidad de Carhué para trabajar en la inauguración del Jardín de Infantes del lugar. En el mes de febrero de 1952 contrajo matrimonio con Luis María y en diciembre de 1955 nace Carlos Esteban -desaparecido el 5 de mayo de 1977 en Ensenada- y meses después es trasladada para ejercer la docencia en Azul.  Allí también se desempeñó en el Jardín N° 1, espacio que le permitió  alcanzar una excelente formación profesional y realizar actividades culturales de toda índole; además de ser reconocida como una gran formadora de docentes, tarea que realizó mientras vivió en esa localidad; en la que el 12 de mayo de 1958 nace María del Carmen.   Posteriormente, luego de enviudar, ella y sus dos hijos se mudan a la ciudad de Brandsen, cuando resulta ascendida y ocupa el cargo de Directora del Jardín de Infantes. Tiempo más tarde concursó y ganó el cargo de Inspectora de la rama inicial, cargo que ejerce durante cuatro años y al que renuncia para volver a ocupar el cargo de Directora del Jardín. En mayo de 1977, ya viviendo en la ciudad de La Plata, cuando Carlos Esteban es secuestrado, deja el cargo de Directora para dedicarse de lleno a la búsqueda de su hijo, culmina su carrera docente en 1993 en el cargo de preceptora en Enseñanza Media y Técnica.

Como Madre de Plaza de Mayo

        En 1977, Adelina Dematti de Alaye fue la segunda madre de La Plata (una semana más tarde que la Sra. Hebe de Bonafini) que ingresó al grupo inicial que integraron las 14 mujeres reunidas por primera vez en la Plaza de Mayo convocadas por Azucena Villaflor de Devincenci.


       En 1978 de manera clandestina, participó del grupo que al año siguiente constituiría la filial La Plata de la Asamblea Permanente por los Derechos Humanos (APDH).

       Como miembro integrante de las Madres de Plaza de Mayo, Adelina las representó y llevó sus reclamos tanto dentro de la Argentina como en el exterior.

       En septiembre  de   1979  efectuó  conjuntamente  con otras  Madres  las  primeras referencias ante la Comisión Interamericana de Derechos Humanos de la OEA sobre la existencia de tumbas NN (los primeros datos fueron recabados durante recorridas "clandestinas" por el cementerio platense por María Isabel "Chicha" Chorobik de Mariani y Alicia "Licha" de De la Cuadra.

       También en 1979 realizó su primer viaje al exterior llevando el mensaje de las Madres y Abuelas de Plaza de Mayo.

      Denunció las atrocidades de la Dictadura argentina en foros internacionales junto a políticos, miembros de la Iglesia Católica, artistas e intelectuales de la talla de Mario Benedetti, Julio Cortázar, Ernesto Cardenal, Lidia Gueler -presidenta derrocada de  Bolivia- y la viuda de Salvador Allende, entre otros.

      Participó como invitada especial, en representación de las Madres de Plaza de Mayo, en el Coloquio de París en enero de 1981 y como oradora en el Diálogo de las Américas, en México en octubre de 1982.

      Ese mismo año, junto a otros siete padres de desaparecidos, se presentó ante el Juzgado N° 1 pidiendo la acción de no innovar en aproximadamente 400tumbas NN que en ese momento aún se conservaban en el Cementerio de la ciudad de La Plata. Continuó trabajando  e investigando en esa causa y acumuló importantes pruebas que luego fueron aportadas a la Justicia.

       En abril de 1998, junto a Julián Axat, Alba Martino, Lidia Díaz, Nora Centeno, María Isabel Chorobik de Mariani, Alicia de De la Cuadra, Marta Úngaro y Rosaría Valenzi, promovió las presentaciones en la causa judicial ante la Justicia que luego desembocaron en el Juicio por la Verdad que se sustancia hace 10 años en la Cámara Federal de La Plata.

       En el marco de este proceso, el 12 de noviembre de 1998 en la declaración oral y pública prestada, Adelina Dematti de Alaye presentó los certificados de defunción de NN acumulados en esos años y otras actuaciones administrativas de la policía y la Justicia   que    le    habían    sido    acercados    personalmente.    Ese    material    será próximamente editado en una publicación que realizará la Municipalidad de La Plata.

       Junto a sus compañeras fue declarada ciudadana Ilustre de la ciudad de La Plata, honor que también le fue conferido por la Municipalidad de Chivilcoy.

       El 4 de octubre de 2005 recibió el premio a la trayectoria y ejemplo de vida otorgado por la comisión de Derechos Humanos y Garantías del Honorable Senado de la Nación, la Secretaría de DDHH de la Nación, la Secretaría de DDHH de la Provincia de Buenos Aires y la Asamblea Permanente por los Derechos Humanos. Por otra parte el Archivo personal que la Sra Adelina Dematti de Alaye fue acumulando en más de 30 años ha sido incorporado en agosto de 2007 al Patrimonio Documental de Derechos Humanos (1976-1982) en el Registro Memoria del Mundo de la UNESCO.

      En la actualidad Adelina se desempeña como Subsecretaría de Derechos Humanos De la Municipalidad de La Plata, cargo que desempeña AD-Honorem, desde el mes de enero del 2008.-                   
        Por lo expuesto solicito a mis pares que me acompañen en el presente proyecto.-
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