PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA



Su más profunda preocupación por la cantidad de cirugías que están siendo suspendidas o postergadas, muchas de ellas programadas con gran antelación, sobre todo en niños, debido a la falta de Anestesistas o, peor aún; por conflictos con la Asociación que nuclea a los Profesionales de esa especialidad Médica, que en los últimos años ha generado toda clase de inconvenientes al Sistema Público de Salud a lo largo y a lo ancho de todo el país; que atiende a los sectores mas carenciados y desfavorecidos de nuestra sociedad y que de continuar así, sin dudas pondrá en discusión la necesidad de declarar la Emergencia Anestesiológica, lo que indefectiblemente conducirá a declarar también la Emergencia Quirúrgica en todo el ámbito de la Provincia de Buenos Aires y probablemente solicitar su aplicación en todo el Territorio Nacional.
FUNDAMENTOS

Hace ya varios años que en forma progresiva viene agravándose un problema que aqueja de manera central al Sistema Público de Salud, y este es nada menos que la carencia de Médicos Anestesistas, problema que afecta enormemente a los Hospitales Públicos y también, aunque en menor medida, a las obras sociales y a la empresas de medicina prepaga. Los Médicos Anestesistas son pocos, tienen felizmente mucho trabajo, tanto que en muchos casos por carencia de recursos humanos de la especialidad, no es posible dar respuesta a la demanda.
En los últimos tiempos se han producido situaciones de extrema gravedad en nuestra Provincia y en otras jurisdicciones relacionadas con los Anestesistas, lo que desde ya torna a este problema de suma gravedad y al cual deben aplicarse soluciones urgentes, impostergables.

Creo absolutamente necesario que empecemos a considerar muy seriamente si por ejemplo cabría aplicar en esta materia, una legislación que prevea la dureza que esta instituida para situaciones extremas por la Ley Nacional de Abastecimiento, que le otorga a la autoridad de aplicación en la materia amplias atribuciones para resolver situaciones extremas ---y esta sin lugar a dudas lo es--- en los que estén en juego los supremos intereses de la ciudadanía como por ejemplo es el derecho a ser atendido en tiempo y forma y no cuando a un Profesional o a un sector “Asociativo” de Profesionales se le ocurra, como lamentablemente esta pasando desde hace ya muchísimo tiempo.
Cuando un sector sindical, cualquiera sea este toma medidas de fuerza, las mismas siempre tienen previstas la cobertura de servicios esenciales o de emergencia que bajo ningún punto de vista y por ninguna razón dejan de ser 
prestados por ejemplo: los gremios que en la Provincia de Buenos Aires representan a la mayoría de los trabajadores de la educación, el S.U.T.E.B.A. y la F.E.B. o los auxiliares de la educación, nucleados en la A.T.E., la U.P.C.N.  o el S.O.E.M.E.; pueden aplicar toda clase de medidas para exteriorizar sus reclamos, pero ninguna de ellas produce jamás una interrupción en la prestación del servicio alimentario escolar, es decir que ningún comedor de ninguna Escuela deja de funcionar. 
Esos ciudadanos (alrededor de 330.000 agentes, nada más) cuyos salarios están muy lejos de los honorarios percibidos por un Médico Anestesista, tienen en claro que por sus legítimos reclamos, millones de alumnos de nuestra Provincia, no pueden ser privados del servicio de comedor. 
Esto en cambio, por analogía, parecería ser que habría que explicárselo a muchos Sres. Anestesistas y, sobre todo a la Asociación de Anestesia, Analgesia y Reanimación de Buenos Aires (A.A.A.R.B.A.), que los nuclea.
Cuando un/a Docente; un Sociólogo/a; un Enfermero/a; un Sicólogo/a; un/a Nutricionista; un Abogado/a; un Kinesiólogo/a; un Farmacéutico/a; obtiene su diploma realiza igual que los Médicos un juramento hipocrático, como lo hacen todos aquellos que terminan una carrera de nivel terciario sin importar si esta es superior, o de grado universitario.

Parece ser que tal juramento en algún sector Profesional de la Salud, al que no le da el cuero, ni los atributos que hay que tener para conformar una Asociación que se encuadre en los términos de la Ley Nacional 23.551 y que transforman su juramento en una burda y cotidiana hipocresía, practicada en forma continua, normal y habitual se ha arrogado la potestad de actuar como una especie de “ente regulador” que decide cuando, a quien y donde se atiende o no; con que aranceles y hasta quienes y cuantos pueden ser profesionales de esa especialidad.

No existe país en el mundo en el cual se de una situación de estas características, en la cual una Asociación Médica cualquiera sea esta, ponga en práctica mecanismos que podrían concursar en lo extorsivo, utilizando de rehén a toda la población para obtener beneficios económicos o de otra índole para sus adherentes o asociados.
Sres. Diputados, estamos obligados a tomar cartas en este asunto que afecta de manera directa a la Salud de miles de niños y adultos de nuestra Provincia cuya soberanía reside en el Honorable Cuerpo que integramos. Estoy elaborando con mi equipo de trabajo, un Proyecto de Ley que muy pronto pondré a consideración de Uds., con el objeto de darle a esta problemática soluciones alternativas de urgente implementación, o que puedan ser llevadas a la práctica en el menor tiempo posible, para que la Salud Pública y en particular la que afecta específicamente a nuestros chicos, deje de ser mercancía cautiva de un grupo que hace mucho que abandonó el rol de formador de opinión en un aspecto específico que sin duda le atañe y mucho; para transformarse, mutar o degenerar según corresponda; en un grupo de interés y de presión, que no duda en atentar si es necesario contra la calidad de vida y hasta la vida misma de miles de ciudadanos y sus familias, para el cual cualquier medio es lícito para obtener como fin, la satisfacción de un ilimitado e insaciable afán de lucro.
Sres. y Sras. Diputados/ as, estamos ante un estado absolutamente excepcional e irregular de cosas en las que en este tema en particular, ha posibilitado que estemos todos a merced de una Corporación que esta denunciada penalmente; que maneja a su antojo un sensible e irremplazable insumo de la salud; que ha sido denunciada por los Defensores del Pueblo de varias jurisdicciones; del que se han hecho eco varios diarios de circulación Nacional y Provinciales; del que también se han ocupado otros Colegios Profesionales; los Municipios; los Honorables Concejos Deliberantes y hasta los propios Médicos Anestesistas que consideran antitética e inmoral, esta verdaderamente inadmisible práctica desleal para con todo el Pueblo Argentino y; atento a los fundamentos aquí vertidos y a la dramática situación descripta es que les solicito acompañen con su voto afirmativo esta iniciativa. 
