PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el programa de actividades que realizara, con motivo del 198º aniversario de la Revolución de Mayo, la Agrupación Tradicional Argentina “EL LAZO”, en su Campo de Actividades, sito en la ciudad de Beccar, partido de San Isidro.

FUNDAMENTOS
La Patria es un suelo, un territorio, pero principalmente la Patria significa la herencia recibida de los antepasados, se trata de la herencia cultural, de las tradiciones, de las costumbres.
Y, justamente la Agrupación Tradicional Argentina “EL LAZO”, institución de bien público, que ha cumplido recientemente 64 años de su fundación, tiene como principal objetivo rescatar, y mantener vivo esa herencia cultural,  ese espacio dedicado a nuestras más caras tradiciones.
Esta Agrupación señera, en la ciudad de Beccar, partido de San Isidro,  desde hace años conmemora aquellos acontecimientos que marcaron el nacimiento de nuestra Patria, haciéndolo a través de la música, artesanías, jineteadas, poesía e incluso de los sabores de nuestra comida típica. 
De fuerte arraigo en la zona norte, no solo recupera nuestro acerbo cultural, sino que además tiene enraizado un alto espíritu de solidaridad,  transmitido y enriquecido de generación en generación, es por ello que más allá de un nutrido programa para festejar el “25 de mayo”, en esta oportunidad la comunidad colabora con alimentos no perecederos, velas, calzado y/o ropa para ser donados a la comunidad Toba del Bermejito (Chaco), Escuela Nº 166 “Cristóbal Colon” y Hospital “El Jardín” de la provincia de Santiago del Estero.

Instituciones como la Agrupación Tradicional Argentina El Lazo, nos llenan de orgullo, y siempre es bueno que  recordemos que un verdadero pueblo es aquel que ama y respeta sus tradiciones. 
Solicito, a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto.
