PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE 
BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del  Ministerio de Salud, cree el Programa Provincial de Prevención y Asistencia de la enfermedad de mal de Alzheimer; cuyo objetivo sea  la prevención, tratamiento, protección e inclusión social de personas afectadas por esta enfermedad, así como la asistencia a los familiares directos,  convivientes y creación de lugares especializados de internación.
FUNDAMENTOS
La enfermedad de Alzheimar representa uno de los más importantes problemas de la neurociencia actual, e interesa tanto a neurólogos, psiquiatras y geriatras como a investigadores básicos de la misma. A partir del alargamiento de la vida se empezaron a conocer nuevos problemas asociados a la vejez y uno de los más importantes es esta enfermedad, Ello implica entonces una compleja situación que plantea nuevas premisas sociales y económicas, además de biológicas, ya que representa un gran cambio en la composición socio-económica de la población mundial.
Es un problema que aqueja al mundo desarrollado que ve aumentar la esperanza de vida de su población y en donde los seres humanos se reproducen cada vez menos. La Argentina, tiene una problemática sanitaria en este tema asimilable a la de los países industrializados,  se estima que en nuestro país hay 400.000 personas viviendo con esta terrible enfermedad).  Por esto el desarrollo de la investigación de esta enfermedad debería ser cada vez más avanzado, dada la importancia que tiene el hallar respuesta a los nuevos problemas que ocasionan los avances tecnológicos y sanitarios.
Es la causa más común de demencia. Entendiendo por demencia el declinar de las funciones intelectuales del paciente, si lo comparamos con el nivel de funciones que tenía anteriormente.

La demencia surge como resultado de un deterioro neurológico gradual, progresivo e irreversible. No se trata de una enfermedad en sí, sino que se utiliza para describir a un grupo de signos y síntomas.

Afecta a todos los grupos sociales y no hace distinción de sexo, de grupo étnico ni lugar geográfico.

Por lo general afecta a personas de 60 años y más, aunque puede aparecer en pacientes mas jóvenes (2 de cada 10 personas la padecen a los 60 años y 5 de cada 10 después de los 75 años)

Los síntomas más frecuentes se relacionan con pérdida de memoria, confusión, dificultades en el lenguaje, el razonamiento, pensamiento, desorientación en tiempo y espacio, problemas para llevar a cabo actividades conocidas y habituales, cambios en el comportamiento, humor, personalidad.

Es de suma importancia realizar un diagnóstico precoz. Sólo con un estudio exhaustivo, minucioso e interdisciplinario, se puede arribar al diagnostico de la Enfermedad de Alzheimer.

Es fundamental realizar un buen interrogatorio al familiar más cercano, juntamente con estudios de laboratorio, examen físico y neurológico completos, test neuropsicológicos, electroencefalogramas, imágenes (Tomografías, Resonancia Magnética Nuclear, Spect, Mapeo Cerebral, etc).
La enfermedad no solo afecta al paciente sino también y muy gravemente a su familias, ya que se ve afectado por un conjunto de problemas físicos, mentales y socioeconómicos que experimentan por los cuidados que deben brindar a un enfermo crónico de estas características, y que afectan sus actividades de ocio, relaciones sociales, intimidad, equilibrio emocional, y libertad; implicando un costo beneficio negativo a nivel económico y social ya que las personas que dentro de la familia son las encargadas del cuidado del enfermo terminan enfermándose.

Considero que sería un avance importante para nuestra sociedad que se implemente un Programa  sobre el mal de Alzheimer a efectos de: desarrollar campañas de difusión, se implementen  distintos instrumentos de sostén comunitario, como grupos de apoyo, creación de centros especializados 

(Hospitales de día, instituciones de internación especializada)  que cuenten con equipos interdisciplinarios (médicos, psicólogos, trabajadores sociales, terapistas ocupacionales, etc.)  donde se realicen actividades destinadas a la inclusión social del enfermo y  se contengan a los familiares.
En varias partes del mundo se encuentran funcionando estos Centros de atención Integral, y en otros lugares se están comenzando a desarrollar. 

Por lo expuesto solicito a esta Cámara la aprobación del presente proyecto.

