              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta reanudación de las obras de construcción de dos aulas en la Escuela de Educación Media N° 201 de la ciudad de Carlos Tejedor.

                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta reanudación de las obras de construcción, de dos aulas en la Escuela de Enseñanza Media N° 201 de la ciudad de Carlos Tejedor.

Este establecimiento educativo funciona en un edificio que fue inaugurado en el año 2007, ubicado en el centro de la ciudad. En tal sentido, desde el comienzo de la actividad se manifestó que los espacios físicos de la nueva escuela eran insuficientes para albergar a la totalidad de los alumnos y desarrollar las actividades áulicas  con normalidad. 

Resulta importante mencionar, que la matricula del establecimiento asciende a unos 198 alumnos, y que los mismos provienen de diferentes niveles socioeconómicos. Ante esta situación, es que se solicitó a través de la participación en el Plan de Obras 2007, la construcción de dos aulas. Las obras comenzaron en el mes de septiembre del año 2007, y fueron  suspendidas en el mes de noviembre del mismo año.
Por los argumentos antes esgrimidos es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.
