PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA
               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “SEMANA ARGENTINA EN RECIFE”, la que habrá de llevarse a cabo los días 21 al 26 de Mayo del corriente año 2008, organizada por la Cámara de Comercio Argentina-Nordeste del Brasil.-
FUNDAMENTOS

          La Cámara de Comercio Argentina-Nordeste de Brasil (CCANB), se creó en el mes de julio de 2006, en la ciudad de Recife con la representación empresarial, cultural, y deportiva de los Estados del Nordeste de Brasil, Pernambuco, Paraiba, Ceara, Puia, Rio Grande Do Norte, Marañao y Alagaos.

           En este breve tiempo, ha impulsado una interesante política de presentación y difusión de las posibilidades que presenta esta Región del Nordeste de Brasil para el intercambio entre Brasil y Argentina.

           Actualmente la CCANB se encuentra avanzando y facilitando a empresarios de las provincias de San Juan, Catamarca, Mendoza y Río Negro, en los primeros intercambios comerciales de distintos productos como; ajo, manzana, pera, pasas de uva, ciruelas, vinos, aceites, aceitunas, entre muchos otros.
           En otro marco se están llevando adelante acciones de índole deportivo y culturales, entre ellas puede citarse el hermanamiento entre la Ciudad de Berazategui de la Provincia de Buenos Aires y la ciudad de Caruaru del Estado de Pernambuco en la República Federativa de Brasil.
           La CCANB tiene su sede central en la ciudad de Recife Estado de Pernambuco y una sede en la calle Av. Belgrano Nº 1494 6º piso de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

           La “Semana Argentina en Recife” tiende a posibilitar el encuentro con empresarios, productores, comerciantes, miembros del gobierno local, estadual y nacional, integrantes de federaciones y cámaras de atacadistas o mayoristas de los Estados que componen la Región del Nordeste Brasileño.

            Asimismo, además de la oportunidad para poder comercializar productos que sean de  interés entre brasileños y argentinos, se creará un Centro Cultural Argentino–Nordestiño, con la presencia de destacados miembros de la cultura de ambos países.-
                     Este importante encuentro es apoyado por el Consulado Argentino en Recife, la Embajada Argentina en Brasil y la Embajada de la República Federativa de Brasil en Argentina.

                     Entendemos que la Provincia de Buenos Aires debe apoyar este tipo de eventos que facilitan la integración y exportación de nuestros productos a una región que tiene un mercado potencial muy importante, téngase presente que tiene una  población de 53.700.000.
