                      PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                               DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta reanudación de las obras del nuevo edificio del  Jardín Maternal N° 1 de la ciudad de Carlos Tejedor.- 

                                               FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación,  proceda a la pronta reanudación de las obras del nuevo edificio del Jardín Maternal N° 1, de la ciudad de Carlos Tejedor.

El mencionado Jardín Maternal  funciona en la actualidad en un edificio que carece de un espacio suficiente, de acuerdo a la matricula que posee. En tal sentido, es que se comenzó a construir el nuevo edificio, con el fin de dotar al Jardín Maternal N° 1 de Carlos Tejedor de un adecuado funcionamiento. 

Las obras del nuevo edificio se iniciaron según expediente 5847-2131554/07, hasta que  fueron paralizadas en el mes de octubre del año 2007 por falta de financiación, con lo cual, para el ciclo lectivo de 2008, las actividades del Jardín Maternal se desarrollarán con las mismas carencias, entre ellas la falta de un espacio suficiente.

Cabe destacar que la matricula que concurre al Jardín Maternal N° 1 de Carlos Tejedor, es representativa de los diferentes niveles socioeconómicos, como por ejemplo, de familias carenciadas,  cuyas madres al tener que trabajar, la única posibilidad para desarrollar sus tareas, es que sus hijos concurran al Jardín Maternal. También surge del análisis la matrícula, que muchos pequeños son  hijos de madres solteras, constituyendo estas, el único sostén de sus hogares. 

Por los argumentos expuestos es que solicito al este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.      

