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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de los organismos correspondientes arbitre medidas y acciones tendientes a realizar las obras de reparación de las instalaciones y restauración de los murales, de la Escuela Primaria Básica  n° 19 de La Plata, ubicada en diagonal 74 entre las calles 41 y 22 de la misma; que fuera declarada Monumento Histórico Provincial incorporada al Patrimonio Cultural de la Provincia por Ley 13.554.-

                                               Fundamentos


El presente proyecto tiene como objetivo solicitar al Poder Ejecutivo Provincial a través de sus organismos correspondientes; prevean acciones y medidas tendientes a realizar las obras de reparación y restauración que son necesarias en la Escuela E.P.B n° 19 sita en diagonal 73 entre 22 y 41 de La Plata.


Motiva la presente solicitud la inquietud de la comunidad educativa de dicho establecimiento que nos ha puesto de manifiesto las numerosas necesidades que tienen sobre el particular. Así, refieren la necesidad de arreglos en los revoques y pintura de salones pasillos, gimnasio y salón de actos; la reposición de vidrios decorados que se encuentran rotos y son costosos; la restauración de murales históricos con los que cuenta la Escuela, que son objeto de estudio de estudiantes de Bellas artes. Asimismo, el urgente recambio del sistema de cableado y persianas que son antiguos y requieren atención prioritaria, entre otras necesidades.


Es de destacar que ésta Escuela además de su importancia en cuanto a su invalorable función educativa, la que en otro tiempo fue llamada “modelo”, es de un importantísimo valor histórico. En ese sentido y por un proyecto de mi autoría fue declarada Monumento Histórico Provincial definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia a través de la ley 13.554.


En éste entendimiento es que solicitamos que el Poder Ejecutivo instruya a la Dirección General de Cultura y Educación, el Instituto Cultural de la Provincia y al Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos, que adopten las medidas necesarias para el cumplimiento de estos fines.


Es por las razones expuestas que solicito de los Señores Diputados el voto afirmativo a éste Proyecto.
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