PROYECTO DE LEY

El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Sancionan con fuerza de

Ley
Artículo 1.- Modifícase el artículo 180º inciso n) del Código Fiscal (Ley 10.397 -T.O. 2004) y modificatorias, que quedará redactado de la siguiente manera:
 “n) Las emisoras de radiotelefonía y las de televisión, excepto las de televisión por cable, codificadas, satelitales, de circuitos cerrados y toda otra forma que haga que sus emisiones puedan ser captadas únicamente por sus abonados.”
Articulo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS

                                       El presente proyecto de Ley por el que propiciamos la modificación del artículo 180º inciso n) del Código Fiscal Ley 10.397 y sus modificatorias (T.O. 2004), tiene por objeto establecer el principio de equidad establecido en la Constitución Provincial : 
“…Artículo 103.- Corresponde al Poder Legislativo:1-      Establecer los impuestos y contribuciones necesarios para los gastos de servicio público, debiendo estas cargas ser uniformes en toda la Provincia.” .
                                      El impuesto sobre los Ingresos Brutos constituye la base fundamental de la recaudación en la Provincia de Buenos Aires. 
                                     Este impuesto está legislado en el Código Fiscal, Ley 10.397 y modificatorias.

                                      De los artículos 156 al 204, la normativa mencionada en el párrafo anterior legisla todo lo atinente al impuesto mencionado, estableciendo en distintos capítulos, el hecho imponible, la base imponible, contribuyentes y responsables, exenciones, de la determinación, liquidación y pago y normas complementarias del Impuesto sobre los Ingresos Brutos.
                                     En este caso se quiere hacer referencia al capítulo de las exenciones (artículo 180 del Código Fiscal) el cual ha sufrido una sustancial modificación por la Ley 13.405, publicada en el Boletín Oficial de la Provincia de Buenos Aires el 30/12/2005 y vigente desde el 8/01/2006, específicamente en lo que respecta al inciso “n”, objeto del presente proyecto.

                                     En estos momentos en que la actividad económica del país va batiendo record de crecimiento mes a mes, después de la recuperación  iniciada en el período 2003/2004, y en momentos en que el Estado Nacional y en particular nuestra Provincia necesitan mayores ingresos para cumplir con los roles que el Estado debe llevar a cabo, se hace necesaria y es de suma importancia la revisión del capítulo de EXENCIONES, el estudiar cada una de ellas, obtener conclusiones y decidir  la eliminación de aquella que en su momento fue necesario incluirla como tal y que hoy, al haberse modificado o revertido la situación que hicieron que la misma se considerara como exención, modificarla. 
                                     Ello significaría aplicar el principio de equidad, para que de esa manera todos estemos contribuyendo con el Estado provincial para que este pueda cumplir con las obligaciones y compromisos que tiene con la población bonaerense.
Según texto Fundamentos Ley 13.405: “….El debido resguardo o cautela de los créditos del Fisco resulta un aspecto fundamental a normar a la hora de definir una política seria en materia de percepción de la renta pública, la que, demás esta decir, no tiene otro fin que el interés general que subyace en la prestación por parte del Estado de los servicios esenciales a la comunidad -salud, educación, justicia, seguridad, etc….”
                                               Concretamente, en este caso se quiere hacer referencia a la exención establecida en el artículo 180º, inciso n), que se refiere (texto según Ley 13.405) : “Por sus actividades específicas, las emisoras de radiotelefonía y de televisión, inclusive las emisoras de televisión por cable, codificadas, satelitales, de circuitos cerrados y todo otro forma que haga que sus emisiones puedan ser captadas únicamente por sus abonados”. “A los fines citados precedentemente, se entiende por actividades específicas, entre otras, la venta de publicidad, de programación y de señales; la locación de estudios de grabación, móviles, equipos, capacidad satelital; la participación publicitaria en producciones cinematográficas, teatrales y servicios de llamadas masivas.”
                                               En la provincia de Buenos Aires las emisoras de televisión por cable, más importantes y que reúnen la mayoría de los abonados son MULTICANAL S.A. Y CABLEVISION S.A., recientemente fusionadas.

                                               Estas dos (2) empresas en razón de lo expresado por el inciso n) del artículo 180º, según texto Ley 13.405, están exentas del pago del impuesto sobre los Ingresos Brutos.

                                               Dicha exención le representa a la Provincia de Buenos Aires, una disminución importante en los recursos presupuestarios del año.
                                               Datos surgidos del último CENSO realizado en el año 2001 indican que, a esa fecha,  el 54% de los hogares del país se encuentran abonados a algún sistema de televisión por cable, hablamos de 5.415.549 hogares.
                                               En el caso de nuestra provincia, el porcentaje se eleva al 51%, o sea que los sistemas de televisión por cable, en sus distintas formas, sobre un total de 3.920.985 hogares llega a 2.008.457 hogares.
Asimismo, de acuerdo a datos informados en la página web institucional de la empresa Cablevisión S.A., surge que existen 1.965.200 abonados distribuidos en la Región Metropolitana de Buenos Aires (Conurbano y Ciudad autónoma de Buenos Aires), interior de la Provincia de Buenos Aires y la Región Sur (La Plata, Bahía Blanca, Mar del Plata  y otras localidades de la Costa Atlántica).
Cabe aclarar que la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, de acuerdo a la Ley Tarifaria 2006, T.O. Decreto Nº 246/06, exige el pago del tributo que nos ocupa.
                                               En la mayoría de las provincias del territorio nacional las empresas generadoras de estás señales tributan el impuesto sobre los ingresos brutos, ejemplos: 
San Juan(Código Tributario, Ley Nº 3.908 y modif..),Río Negro (Código Fiscal, Ley 2.686 y modif..),Chaco(Código Tributario, Decreto-Ley Nº 2.44/62 y modificatoria Ley Nº 5.188), Mendoza (Código Fiscal, Ley Nº 4.362 y modif..),Catamarca(Código Tributario, Ley Nº 5.022.),
Misiones(Código Fiscal, Ley 2.860 y modif..),Las Pampa(Código Fiscal 2006, Decreto-Ley 1.639/06), Ciudad Autónoma de Bs. As., (Ley Tarifaria 2006-  T.O. Decreto Nº 246/06),
Tierra del fuego(Código Fiscal, Ley Nº 439- Ley Impositiva Nº 440 y modif..),Tucumán(Código Tributario, Ley Nº 5.121 y modif. Ley Nº 7.720),Chubut (Código Fiscal, Ley 5.450),Santiago del Estero(Código Fiscal, Ley  Nº 5.191),Corrientes(Código Fiscal, Ley  Nº 3.037- T.O. Decreto Nº 4.183/83  y modif..y Ley Tarifaria), Córdoba(Código Tributario, Ley Nº 6.006- T.O. Decreto 270/04),La Rioja (Código Tributario, Ley Nº 6.402 y modif..) y San Luis(Código Tributario, Ley Nº 5.426 y modif.).

                                               Si entendemos y aseguramos que en  nuestro Código Fiscal el espíritu del legislador pretende establecer que la necesidad del otorgamiento de las exenciones, que resultan ser de carácter excepcional, debe exceder el mero interés de los particulares, para ponderar aquellas de carácter universal y comunitario, podemos afirmar que la exención del inciso “n” del artículo 180º del código Fiscal, resulta a todas luces excesiva  .
                                               La reforma de este artículo propone regresar al sistema anterior a la modificación introducida por la Ley 13.405, y es ajustado a derecho y a la lógica tributaria imperante. Si tomamos en cuenta que hoy las entidades dedicadas a este tipo de actividades son “verdaderas empresas” de servicios informativos y entretenimiento, no existe riesgo de afectar el derecho a la información  establecido en el Artículo 12º inciso 4) de  la Constitución Provincial, atento que el servicio que éstas brindan está restringido a sus abonados y no es de acceso libre y gratuito.

                                                Si se presta atención se observará que las actividades descriptas en el segundo párrafo del mencionado inciso n) como “actividades específicas” son de importancia económica relevante y su exención afecta las arcas de la Provincia.  
                                                Podemos afirmar que estamos ante una exención sin sentido, discriminatoria respecto de otras actividades comerciales y productivas que hoy tributan sobre los Ingresos Brutos y que generan mayor cantidad de puestos de trabajo.

Texto según Fundamentos Ley 13.529: “…Reiteradamente se ha insistido que, para asegurar la prestación de los distintos servicios esenciales que debe brindar el Estado Provincial, resulta indispensable contar con un flujo constante de recursos. Es por ello, que para el fisco de la Provincia de Buenos Aires constituye una cuestión esencial el resguardo del crédito fiscal…..”
                                              La función social de dichas emisoras tampoco es argumento pues, desde hace unos quince años a la fecha, las pequeñas emisoras locales – al menos las de televisión- han sido compradas por los mencionados operadores de cable que, de manera casi total, hoy controlan el espectro. Pues dicha exención beneficia a esta MEGA EMPRESA sin que se comprenda la verdadera razón de la reforma que las eximió.  
                                              Por las razones expuestas, se pone a vuestra consideración el presente proyecto de ley, solicitando a los señores legisladores acompañen la iniciativa legislativa con su voto afirmativo
