                   PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                       DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, de pronta resolución al expediente N° 5807/630279/05 de creación de una Escuela EGB, en las instalaciones del Club Rivadavia de la ciudad de Lincoln.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación, de pronta resolución al expediente N° 5807/630279/05 de creación de una Escuela EGB, en las instalaciones del Club Rivadavia de la ciudad de Lincoln.

En el año 2004 comienza a gestarse un importante movimiento social, con el fin de crear una escuela EGB en el Club Rivadavia de la ciudad de Lincoln. Dicha iniciativa se verá avalada por unas 700 firmas de vecinos de Lincoln, las cuales, fueron remitidas a las inspectoras distritales y regionales, conjuntamente con un listado de alumnos, dispuestos a cursar el primer año del ciclo, como así también, notas al director de educación de la municipalidad, comunicando los avales y fundamentos del proyecto. También adhieren a la iniciativa de creación de la EGB: el Colegio de Farmacéuticos; el Club River Plate (filial Lincoln); el Jardín de Infantes N° 913; el Banco Credicoop; el Consejo Deliberante, El gremio docente ENEB-FEB; el Centro de Comercio e Industria de Lincoln; la Biblioteca Popular del Barrio Parque La Rural; Programa Radial “La Voz de la Escuela”; el Automoto Club de Lincoln; la Comisión Salvemos al Tren; el Club Atlético Argentino; la Sociedad Rural; el Colegio Universitario; la Federación Agraria Argentina, entre otras.

El proyecto de creación de la EGB en el Club Rivadavia se sustenta en el importante crecimiento de la ciudad de Lincoln y fundamentalmente en el sector donde se encuentra ubicado el Club Rivadavia, rodeado de los barrios Plaza España,  San José, la Rural, La Loma, La Bloquera y Eva Perón, y teniendo en cuenta que en esos barrios hoy deben enviar sus niños a dos colegios estatales de la planta urbana, que están a considerable distancia, que se trasladan a pie, bicicletas y ciclomotores. 

La creación de la Escuela  en el Club Rivadavia no sólo sería una solución para las familias vecinas, sino que garantizaría la continuidad educativa, dado que el Jardín de Infantes N° 913 “Bernardino Rivadavia” funciona en el predio también donado por el Club Rivadavia de Lincoln. Cabe aclarar que el Club Rivadavia ha realizado una Asamblea Extraordinaria que aprobó la  donación los terrenos para construir la futura Escuela EGB.

Pro los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.
