PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo a efectos que, con intervención del Ministerio de Infraestructura, tenga a bien informar sobre los siguientes puntos:
1. Si tiene previsto realizar obras anexas en la ruta provincial Nº 24, especialmente en las proximidades del Km. 20, en el partido de General Rodríguez, distante a 2 Km. de la Autopista del Oeste.

2. Si el escurrimiento acuoso desde la Autopista del Oeste, puede ser canalizado a través de entubamientos o zanjeos, a fin de  evitar inundaciones en las zonas aledañas.

3. Todo otro dato que considere pertinente.
FUNDAMENTOS
Las inundaciones, tradicionalmente, se las consideraba como un fenómeno de la naturaleza, provocadas entre otras causas por precipitaciones, condiciones particulares de los terrenos, etc. 
Actualmente uno de los orígenes de las inundaciones encuentra su causa en acciones del hombre, es decir, en construcciones de obras que modifican la natural topografía y que por lo tanto impiden que las aguas sigan su normal curso de desagüe, u en omisiones del hombre.
Desde hace varios años, en la zona de la ruta provincial Nº 24, en las proximidades del Km. 20, del partido de General Rodríguez,  se vienen produciendo inundaciones, producto del afluente de aguas de lluvia que descienden desde la Autopista del Oeste, distante aproximadamente a 2 km., la cual al no tener pendiente, hacen del lugar compartimentos estancos, provocando graves anegamientos.

Cabe destacar, que para que esto se produzca, no es necesario que llueva en forma torrencial, una simple lluvia, es causal de  anegación.

Todos tenemos que sumar nuestros esfuerzos para que a los habitantes de nuestra Provincia no se les  vulneren sus derechos,  ya sea  el de la propiedad,  el de trabajar, y sobre todo el derecho al ambiente: “…todos los habitantes tienen derecho a un ambiente sano, equilibrado y apto para el desarrollo humano y las autoridades tienen la obligación de proveer a la protección de este derecho”. según reza el  art. 41 de la  Constitución Nacional.
 Con las inundaciones, este ambiente se deteriora, el agua arrastra residuos, a través de ella se transmiten enfermedades, se modifica la diversidad biológica, y se convierte en un ambiente no apto para la vida humana. Es por esto, que solicito la aprobación del presente proyecto.

