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Provincia de Buenos Aires

                Honorable Cámara de Diputados

                                        PROYECTO DE LEY
El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de:

                                                                         LEY

ARTICULO 1:   La provincia de Buenos Aires cede a título gratuito a la Sociedad de Fomento “Amigos del Barrio Parque Asociación Pro-Mejoramiento Edilicio y de Asistencia Social”, Matrícula 14.575, otorgada por la Dirección Provincial de Personas Jurídicas, los inmuebles ubicados en el Partido de Quilmes, designados catastralmente como: Circunscripción II, Sección I, Manzana 32, Parcelas 20.21 y 26; inscriptos sus dominios en las matrículas 24.882, 24.883 y 24.884.

ARTICULO 2: La Sociedad de Fomento “Amigos del Barrio Parque Asociación Pro-Mejoramiento Edilicio y de Asistencia Social” permitirá en los inmuebles mencionados en el Artículo 1° de la presente Ley el funcionamiento del Jardín N° 927 dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, hasta tanto ésta construya su edificio propio en los terrenos que le fueran cedidos con tal fin por la Municipalidad de Quilmes de acuerdo a la Ordenanza 4734 /80.

ARTICULO3:   El incumplimiento por parte de la Sociedad de Fomento “amigos del Barrio Parque Asociación Pro-Mejoramiento Edilicio y de Asistencia Social” de lo indicado en el Artículo 2°  hará retrotraer la cesión de los terrenos que se le otorgan por la presente Ley.

ARTICULO4: Derogase todo norma legal que se oponga a la presente Ley.

                                                         FUNDAMENTOS

  La Sociedad de Fomento “Amigos del Barrio Parque” fundada el 15 de abril de 1951, con Personería Jurídica Dto. N° 80366/64, ha construido, en los lotes supra mencionados, las dependencias necesarias para el cumplimiento de los fines específicos de la misma con el aporte voluntario de sus socios y vecinos del Barrio Parque estando al amparo de sucesivas ordenanzas que por el plazo de cinco años les concedía el uso y ocupación de las parcelas.

  En Dicha dependencia funciona actualmente el Jardín de Infantes 927, dependiente de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires siendo la continuidad del establecimiento fundado y administrado por la Sociedad de Fomento del Barrio Parque desde el año 1952 hasta el año 1986, cuando por un convenio gratuito entre las partes se facilitan las instalaciones construidas de 420 metros cuadrados de superficie cubierta sobre las parcelas 20 y 21 conjuntamente con su equipamiento a la nombrada Dirección, hasta tanto la misma construyera su edificio propio  en los terrenos que a tal fin le cediera la Municipalidad de Quilmes en la esquina de Carabelas y Paraná, según Ordenanza 4734/80.

 La nombrada Sociedad de Fomento ha sido, a través de su accionar, el motor fundamental para el progreso social y edilicio del Barrio Parque de Bernal y como testimonio de ello puede señalarse la construcción de la Iglesia Nuestra Señora de la Paz, la Escuela N° 47, el edificio de la actual Comisaría 8va. de la Departamental  Río de la Plata Sur, la construcción de los pavimentos, alumbrado público, redes de agua y cloacas, refugios peatonales, la colaboración ad honorem  de sus miembros con los entes municipales en lo referente a medio ambiente, planeamiento, redes pluviales, urbanización y ordenamiento territorial y la participación activa en Foro Vecinal de Seguridad de la Comisaría 8va.

   Es menester, entonces, encontrar una solución definitiva al problema suscitado a raíz de la Ordenanza N° 7088/93 de la Municipalidad de Quilmes, a fin de permitir que la nombrada entidad de bien público pueda continuar con su desarrollo social y edilicio.

  Por todo lo expuesto, es que solicitamos a los Señores Diputados la Aprobación del presente proyecto.
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