PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declárase de Interés Legislativo la gira sudamericana que protagonizarán los Bertsolaris Vascos Maialen Lujambio, Fredi Paia y Xavier Paya, evento patrocinado por el Gobierno Vasco, que abarcará Brasil, Uruguay y Argentina, teniendo como sede en nuestro país las localidades bonaerenses de 9 de Julio, Saladillo y Chascomús, desarrollándose entre los días 20 y 23 de marzo del corriente año y en  el que los bertsolaris interactuarán con poetas orales brasileros, payadores argentinos y uruguayos, siendo considerados el bertsolarismo y la payada artes hermanos, constituyendo el acontecimiento un hermanamiento de culturas y tradiciones.  

FUNDAMENTOS

Desde el 14 de marzo y hasta la finalización del mes se llevará adelante la Gira Sudamericana que protagonizarán los Bertsolaris vascos Maialen Lujambio, Fredi Paia y Xavier Paya interactuando con poetas orales brasileros, argentinos y uruguayos como Paulo de Freitas Mendonça, Juan Alberto Lalanne, la bagualera salteña Balvina Ramos e invitados como el grupo Emprocuras entre otros artistas sudamericanos. 

Los bertsolaris vascos mantienen viva la tradición del verso improvisado como los payadores, troveros, trovadores, etc, además de difundir la cultura vasca y su ancestral lengua cultural, el euskera, en constante desarrollo y crecimiento. El bertsolarismo y la payada son artes hermanos. Consisten, básicamente,  en improvisar  versos y cantarlos.

Para tomar una referencia de la dimensión que tiene el bertsolarismo podemos decir que a los campeonatos de bertsolaris realizados en estadios en Euskal Herria asisten entre ocho mil y trece mil personas.

Es sabida la gran cantidad de vascos que hay en Sudamérica, constituyendo una comunidad importante en nuestro país y particularmente en nuestra provincia donde descendientes de esa cultura se han instalado, contribuyendo activamente en la conformación de nuestra identidad. 

La fundación Juan de Garay en el Libro "Los vascos en la Argentina. Familias y protagonismo" hace un relevamiento de diez mil apellidos vascos en Argentina.  Así también algunos de los mas importantes referentes de la payada tienen apellido vasco, continuando de alguna manera el arte de sus hermanos mayores los bertsolaris. Una de las figuras paradigmáticas de nuestro canto argentino es Gabino Ezeiza (1858-1916), tomado como el iniciador de la etapa profesional del canto payadoril. Fue el mas renombrado de su  tiempo y protagonizó la llamada “época  de oro” Junto con Betinotti, Vásquez y otros. 

En Marzo, del 20 al 23, tendrá lugar en tres localidades de nuestra provincia la presentación de reconocidos bertsolaris vascos interactuando en cada localidad con exponentes de nuestra cultura, promoviendo así un ámbito propicio para el intercambio cultural. 

Según demuestran experiencias anteriores los espectáculos serán dinámicos, culturales y divertidos para todo tipo de público. 

El bertsolarismo y la payada son artes hermanos. Consisten, básicamente,  en improvisar  versos y cantarlos. Existiendo en la actualidad repentistas de distintos orígenes realizándose encuentros internacionales y generándose ámbitos para la conjunción, la unión de diversos estilos y procedencias con el repentísimo como hilo conductor.

Que exista y haya existido la poesía oral improvisada en todos o casi todas los pueblos es algo muy lógico y para nada es extraño; el ser humano canta desde hace casi dos millones de años, sin embargo la escritura se inventó hace menos de tres mil años y todavía existen comunidades que no escriben. Por lo tanto antes de que llegue la escritura a cualquier pueblo, toda la poesía que producía era oral.

Cuando se produce un encuentro entre improvisadores de variados orígenes habitualmente se hacen contrapuntos mezclando los cantos de varios países; Un vasco con un argentino, un uruguayo  con un colombiano, etc. Este tipo de contrapuntos  funciona como si fueran de una misma tradición pero con varios agregados especiales como  la diversidad de músicas, dinámicas escénicas, colores, lenguas, etc. 

Cuando se encuentran dos tradiciones  en un contrapunto,  en un bertsosaio, no solo sucede de manera espontánea y compatible sino que se produce una especie de estallido, de sorpresa feliz. No solo que se suman todos elementos de las dos culturas sino que se multiplica el efecto y salen contrapuntos muy buenos, variados  y divertidos.  

La trascendencia de la gira, el hermanamiento de culturas que implica y la condición de  sede en tres localidades Bonaerenses, como Chascomús, 9 de Julio y Saladillo ameritan el que se declare de interés legislativo, por lo que requerimos el acompañamiento de los señores legisladores. 

