PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud, adopte las medidas y los recaudos necesarios a fin de determinar fehacientemente la inocuidad o el riesgo de la utilización de mamaderas y otros enseres de policarbonato, material que contiene la sustancia denominada bisfenol-a, la que recientemente ha sido declarada como tóxica por distintas entidades científicas y por el Ministerio de Salud de Canadá.
F U N D A M E N T O S

El material plástico conocido comercial y popularmente como “policarbonato” contiene bisfenol-a, una sustancia química declarada tóxica por numerosos investigadores y, recientemente, por el Ministerio de Salud y Medio Ambiente de Canadá. El bisfenol-a (BPA, según sus siglas en inglés) es una sustancia química que imita una hormona humana y que ha inducido cambios de largo plazo en animales expuestos a ella en estudios de laboratorio.

 
En 2005, investigadores de la Universidad Nacional del Litoral de nuestro país, y de la Universidad Tufts, de Boston, publicaron conjuntamente un trabajo en la revista Endocrinology que mostró que pequeñas dosis de bisfenol-a producían alteraciones cancerígenas en crías de ratones. Según los científicos, la sustancia química puede liberarse en situaciones diarias como calentar una mamadera en el microondas, y actúa como un perturbador endócrino. El plástico se acumula en los tejidos grasos de la mujer y puede transmitirse al bebe en gestación. Los especialistas recomiendan evitar dentro de lo posible las mamaderas de plástico y reemplazarlas por las de vidrio.

Recientemente, las autoridades del Ministerio de Salud canadiense avanzaron en la prohibición de las mamaderas de policarbonato, la variedad más popular del mercado, al declarar el carácter tóxico del mencionado BPA. Aseveraron en los fundamentos de dicha resolución que, después de revisar 150 trabajos de investigación y de realizar estudios propios, esa repartición concluyó que los chicos de hasta 18 meses eran los que estaban en mayor riesgo ante la exposición a esa sustancia química, y que los estudios en animales sugirieron que podrían aparecer síntomas de afectación en el comportamiento y neurológicos más tarde en la vida. Los niveles de exposición potencialmente riesgosos son mucho más bajos para los niños que para los adultos, explican las autoridades de Salud y de Medio Ambiente canadienses, a la vez que explicaron que los adultos que utilizan contenedores de plástico fabricados con esta sustancia no están en peligro.

La designación de "tóxico" le permitirá a Canadá prohibir la fabricación, importación o venta de mamaderas fabricadas con policarbonato, material plástico que domina el mercado de mamaderas en América del Norte y que imita el vidrio, aunque es más liviano y más resistente a los golpes. 

En nuestro país también se ha impuesto el policarbonato en la fabricación de mamaderas y de ese material están hechas la gran mayoría de las mamaderas que utilizan las madres bonaerenses para alimentar a sus pequeños hijos. Por esa razón, y considerando las nuevas investigaciones, resulta conveniente propiciar una norma que limite la utilización de este material en la fabricación de mamaderas y de todo otro tipo de elementos que puedan ser utilizados para la alimentación o en los juegos de los niños.

Por las razones expuestas, solicito a los señores Legisladores tenga a bien acompañar con su voto favorable la presente iniciativa. 

