Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Su preocupación por la falta de naftas y gasoil en la Provincia de Buenos Aires e insta a las empresas petroleras a garantizar el abastecimiento del mercado interno, a normalizar el expendio de combustibles y a invertir para ampliar la capacidad de refinación de crudo.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:



El 25 de mayo de 2003, por elección del pueblo argentino, nace una nueva matriz socioeconómica, política y cultural, con ejes centrales como: la redistribución de la riqueza para los sectores más postergados; una profunda política de sustitución de importaciones, dando paso al resurgimiento de la industria nacional, posibilitando que miles de compatriotas vuelvan al mercado laboral; una política cambiaria competitiva, permitiendo que nuestros productores agroganaderos experimenten primero, una recuperación después de mucho tiempo de políticas adversas y luego un crecimiento de la actividad como nunca en la historia de nuestro país ha sucedido. La Argentina lleva 5 años de crecimiento sostenido, esto no es solo cuantificable en números, sino que significa que muchos compatriotas comienzan a satisfacer necesidades básicas, como por ejemplo educación, vivienda, alimentos, vestimenta, etc. y otros sectores de la sociedad han incrementado el consumo en electrodomésticos, artículos del hogar, esparcimiento, vehículos, etc. Para tomar este último ejemplo, la industria automotriz ha aumentado su producción en un 31,5% más que en igual mes de abril 2007 y 3,2% por encima de marzo último, sin tomar las exportaciones cada vez más importantes. Esto claramente representa un aumento significativo en el parque automotor, según Adefa (Cámara que reúne a las terminales del país), 179.078 unidades salieron hacia las concesionarias en lo que va del año 2008, esto es directamente aumento en el consumo de combustibles.
Un país que crece y que necesita seguir creciendo, exige el esfuerzo de todos los sectores, y las empresas petroleras no están exentas. La demanda de combustibles crece anualmente como reflejo del aumento de la actividad económica y la capacidad de producción es la misma que hace una década, sin dudas esta asimetría trae aparejada desabastecimiento de combustibles en general y de gasoil en particular. También las petroleras siguen manteniendo un alto nivel de exportación de crudo, tomando grandes utilidades gracias al comportamiento del mercado internacional, esto también limita la refinación del crudo para el abastecimiento del mercado interno.

Sabemos que las fronteras agrícolas se han extendido, esto incorpora miles de hectáreas a la producción de granos y el problema se agrava ya que el sector agrícola se encuentra recogiendo la cosecha y por ello demanda más gasoil tanto para la cosecha en si misma como para el traslado de los granos a los puertos, distancias cada ves más lejanas.

Con este panorama, el aumento del parque automotor particular y de servicio, el crecimiento estacional del consumo por la cosecha, la exportación de crudo y la falta de inversión de las empresas petroleras para ampliar el margen de refinación de crudo, el Gobierno Nacional a través del secretario de energía ha informado que para cubrir el faltante de gasoil se importarán 600 mil metros cúbicos. La resolución Nº 25 de la Secretaría de Comercio Interior fija una grilla de abastecimiento mínimo de combustible, que para las petroleras significa adicionar el 80% de la suba del PBI a lo despachado el año anterior, esto obliga a las empresas a acompañar el crecimiento de nuestro País.
Viendo que las empresas petroleras solamente invierten en el mantenimiento de la infraestructura adquirida y esa inversión se encuentra muy por debajo de los porcentajes de inversión en otros países con el mismo nivel de crecimiento que el nuestro, el Gobierno ha tomado la iniciativa de proyectar la construcción de una refinería para atender el mercado interno y sin dudas será una nueva fuente de ingreso al mercado laboral de cientos de argentinas y argentinos.

Las empresas petroleras deberán estar a la altura de las circunstancias, acompañando este proceso de crecimiento, garantizando el abastecimiento del mercado interno para satisfacer la demanda de particulares y de los sectores productivos.
Por lo expuesto, solicito a las Diputadas y Diputados que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
