            


Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires 

PROYECTO  DE  DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo junto a nuestros representantes en el Congreso Nacional impulsen gestiones, programas y una nueva normativa propiciando la concreción de un nuevo Convenio- Marco con el Gobierno Federal, y ello con la finalidad de recuperar los recursos que en materia financiera corresponden a nuestra jurisdicción en beneficio del fortalecimiento de nuestro Instituto de Previsional Social y de los Intereses de la Provincia de Buenos Aires. 
Que las gestiones y los programas que se solicitan tiendan a impedir la constitución del “Unicato” a nivel nacional y por ende a defenderse contra el Unitarismo conformando un país federal no sólo en lo institucional sino también en la distribución de recursos.

FUNDAMENTOS

La Ley Nacional N° 24130 sancionada el 2 de setiembre del año 1992 y promulgada el 17 de setiembre del año 1992 ratificó el “Acuerdo entre el Gobierno Nacional y los Gobiernos Provinciales “ suscripto el 12 de Agosto del año 1992, y dicho instrumento fue firmado por el Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires como asimismo ratificado por la Ley Provincial 11.463 y sus modificatorias.

El mencionado acuerdo fue firmado entre el señor Presidente de la Nación Argentina Don Carlos Saúl Menem y los señores gobernadores de las diferentes Provincias, a los efectos de acordar la realización de acciones concurrentes a la consecución de los siguientes objetivos:

· Asistir a las necesidades sociales básicas, especialmente aquellas vinculadas al sector pasivo.

· Afianzar el federalismo reconociendo el creciente papel de los Gobiernos Provinciales y Municipales en la atención de las demandas sociales de la población.

· Garantizar la estabilidad económica y consolidar las bases para el crecimiento económico.

· Profundizar la reforma del Sector Público en sus dimensiones nacional, provincial y municipal.

· Facilitar el acceso a la vivienda.

· Profundizar el proceso de descentralización como modelo para la prestación de las funciones básicas del Estado.

En tal sentido se acuerdan diez cláusulas, siendo las atinentes al presente proyecto la primera y la octava que textualmente expresan en la parte pertinente:

· Cláusula Primera: A partir del 1ro de setiembre de1992, el Estado Nacional queda autorizado a retener un 15% ( quince por ciento ), con más una suma fija de $ 43.000.000 mensual de la masa de impuestos coparticipables prevista en el artículo 2° de ley 23.548 y sus modificatorias vigentes a la fecha de la firma del presente, en concepto de aportes de todos los niveles estatales que integran la Federación para los siguientes destinos :

a) El 15% ( quince por ciento ) para atender el pago de las obligaciones previsionales nacionales y otros gastos operativos que resulten necesarios.

b) La suma de $ 43.800.000 para ser distribuida entre los Estados Provinciales suscriptores del presente convenio, con el objeto de cubrir desequilibrios fiscales.

· Cláusula Octava: El presente convenio tendrá vigencia hasta el 31 de diciembre de 1993. Las Provincias y la Nación se comprometen a seguir financiando mancomunadamente el Régimen Nacional de Previsión  Social, por lo cual se asegurará el descuento del 15% de la masa de impuestos coparticipables hasta tanto no exista un nuevo acuerdo de partes o una nueva ley de Coparticipación Federal.

Se debe resaltar, que la modificación del contexto económico y financiero producida en los años transcurridos desde la concertación del mencionado Pacto, ha generado una notoria discordancia entre los objetivos fijados en el mismo y las medidas previstas para alcanzarlos lo que denota la imperiosa necesidad de proceder a su reformulación y/o anulación.

Tal situación requiere ejercer los derechos de las Provincias, en este caso Buenos Aires, respecto al Estado Federal.

Que no debe escapar a nadie que el gobierno que encabezó Nestor Kirchner y su sucesora Cristina Fernández de Kirchner, como jefes del Estado Nacional ha sepultado con inusitado entusiasmo el proyecto neoliberal de la década del 90 – que otrora apoyaban –y han levantado un supuesto proyecto nacional-populista o como les gusta decir inserto en la social-democracia. Por esta razón y otras de fondo, las referidas normas inspiradas durante el Gobierno de Carlos Menem deberían ser derogadas por un gobierno autodenominado progresista y populista.

Cuando se analiza la cláusula primera en lo atinente a la retención de impuestos coparticipables prevista en el artículo 2° de la ley 23.548 y sus modificatorias por la suma de $43.800.000 surge que la misma se distribuye en el conjunto de las Provincias con la excepción de Buenos Aires. Se debe resaltar que la mencionada cifra fue detraída del Fondo constituido por el 10% de Impuesto a las Ganancias que hoy representaría aproximadamente la suma de $ 4.650 Millones anuales que contrastan con los magros $ 650 Millones que ingresan al Tesoro de la Provincia de Buenos Aires que solo representan algo menos del 1.5 % del referido impuesto.

En las mencionadas cláusulas primera y octava se establece que a partir del 1° de setiembre de 1992, el Estado Nacional queda autorizado a retener un 15% ( quince por ciento ) de la masa de impuestos coparticipables destinado al Régimen de Previsión, dicha suma se mantiene hasta tanto no exista un nuevo acuerdo de partes o una nueva Ley de Coparticipación.

Es dable destacar que a la Provincia esta retención del 15% le representa ceder a la Nación algo más de $ 2011 Millones anuales, a lo que se debe sumar las retenciones que se practican a la masa coparticipable en concepto de Impuesto al Valor Agregado ( 10% ), Impuesto a las Ganancias ( 20% ) y un suma fija de $ 120 Millones, lo que arroja una retención total de $ 4120 Millones que son destinados al ANSES. Si comparamos esta cifra  con los $ 450 Millones  comprometidos por el Gobierno Nacional para ser destinados a financiar el Instituto de Previsión Social ( I.P.S ) de la provincia de Buenos Aires, observamos que la diferencia entre ambas sumas asciende a $ 3.670 Millones lo que representa un despojo  a nuestra Provincia que atenta contra su crecimiento y desarrollo.

El monto sustraído por Nación es mas que necesario para poder brindar más y mejores servicios, que beneficien al conjunto de la comunidad bonaerense, buscar un desarrollo sustentable y fundamentalmente reasegurar la continuidad de un Instituto de Previsión Social cada vez mas vigoroso y con mejores prestaciones.

Por lo mencionado es necesario generar alternativas que impidan a la Nación despojarnos de nuestros recursos con normativa de la década del noventa, para lo que se requiere de políticas públicas armonizadas por el conjunto de la Legislatura, que actúen en defensa del Instituto de Previsión Social y los Intereses de la Provincia de Buenos Aires.

En definitiva, si es cierto que se impone una discusión seria sobre un nuevo “modelo de país” sobre la base de reglas más equitativas y solidarias tendientes a obtener un crecimiento sostenido en pos de un desarrollo armónico de la Nación, ningún actor institucional puede negar la apertura a este debate y arbitrar nuevos instrumentos para mejorar la calidad de vida de los bonarenses.  

Por lo expuesto solicitamos el apoyo de los señores legisladores al presente proyecto.
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