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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
”Dirigirse al Poder Ejecutivo para que a través del Ministerio de Seguridad informe a la brevedad y por escrito sobre los siguientes puntos referidos a la presentación de títulos secundarios falsificados por agentes de la fuerza policial bonaerense:
1) Cuantos son los casos detectados hasta la fecha de policías que habrían presentado títulos secundarios apócrifos ante el Ministerio de Seguridad.

2) Cual es el sistema que el Ministerio de seguridad implementa para la verificación de la autenticidad de Títulos.
3) Si se ha investigado la responsabilidad dentro del Ministerio de quienes por acción u omisión permitieron la comisión de los delitos de falsificación de Títulos desde 1998.    

4) Qué medida se ha previsto tomar con los agentes policiales sospechados de falsificación de los títulos secundarios.
5) Toda otra información de interés que haga a la cuestión planteada.
FUNDAMENTOS

Ha sido por todos conocida la noticia periodística que involucraría a casi mil agentes de la policía bonaerense en la presentación de títulos secundarios falsificados con el objeto de obtener mejores sueldos.


A partir de 1998 para ascender jerárquicamente dentro de la fuerza policial es necesario el título secundario. 


Así entonces todos aquellos efectivos que solicitaban un ascenso debían adjuntar el respectivo certificado o titulo secundario; momento en el cual, un número importante de efectivos habrían presentado los falsos documentos adquiridos supuestamente a una banda que operaría en toda la provincia de Buenos Aires, pagando una suma de 1000 pesos.

No deja de ser grave y llamativo el hecho de que recién a esta fecha se haya detectado la maniobra luego de casi 10 años de ejecutada.

Entre otras cuestiones, y mas allá del la denuncia penal correspondiente que se encuentra en curso,  hay dos temas que interesan revelar, el primero en torno a la permisividad o negligencia de parte del Ministerio de Seguridad en la comisión del hecho ilícito, y su correspondiente determinación de responsabilidades administrativas y/o penales.

Por otra parte, es importante saber que piensa hacer el Ministerio   con los agentes sospechado que aún hoy se encuentran prestando servicios dentro de la fuerza. 
Se impone un criterio de máxima probidad y ejemplaridad considerando que, más allá de la motivación que pudo haber existido o la justificación que se pretenda esgrimir, sobre quienes pesan las sospechas son personas que tiene un rol calificado de protección de los ciudadanos de la provincia. 

No debemos  olvidar en el mismo sentido, que el Ministerio de Seguridad ha sido el ámbito donde se ha llevado a cabo, y desde hace 10 años, los ilícitos denunciados.

Por todo lo expuesto es que se solicita la aprobación del presente proyecto.          
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