PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

D E C L A R A 

                      Que vería con agrado que el BANCO DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES establezca a la mayor brevedad una línea de créditos especiales para la producción ganadera,  que contemple tasas preferenciales o  subsidiadas y  un plazo de gracia para la devolución del capital e intereses de mas dos años.-
FUNDAMENTOS

                   La producción ganadera  ha tenido  baja rentabilidad  en los últimos años la en nuestro país, y en especial aquellos productores que se dedican a la cría, lo que trae como consecuencia inevitable el desaliento de la inversión en este segmento.

                  La línea de créditos que actualmente ofrece  el Banco de la Provincia de Buenos Aires para el campo (FUERZA CAMPO), puede atender algunas necesidades  de este sector (créditos hasta 6 años con un año de plazo de gracia),  pero no satisface íntegramente la situación actual del productor ganadero.   

                  Es necesario establecer, a través de la institución financiera de la provincia, créditos con un plazo de gracia para la devolución del capital e intereses de mas dos años, a lo que deberíamos agregarle una tasa preferencial o subsidiada que  asegure un plazo de trabajo e inversión (insumos, mejoras, pasturas, etc) sin compromisos financieros de corto plazo.

                      La actividad ganadera constituye para la Provincia un rubro productivo de singular importancia a lo largo de su historia, con una gran incidencia económica y social relevante en términos de ocupación de territorio, mano de obra, recursos fiscales y básicamente producción de bienes.

                     Por todo lo expuesto y ante la necesidad de dar una respuesta a este importante sector económico provincial es que solicitamos la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 

