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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                                                 PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

     Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Histórico Cultural de la Provincia de Buenos Aires, a la propiedad que perteneciera al artista platense Edgardo Antonio Vigo (1928 – 1997), sito en calle 15  N° 1187 entre 56 y 57 de la capital de nuestra Provincia, que por su expresa voluntad, fue donado por su familia  a la Fundación Centro de Artes Visuales de la ciudad de La Plata.-
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo a fin de que declare de Interés Histórico Cultural, el inmueble que ocupara este célebre y trascendental artista, nacido en la Capital Provincial y en el cual actualmente funciona el “Centro Experimental Vigo” 

Artista y poeta argentino Edgardo Antonio Vigo, nació en La Plata en 1928, estudió en la Escuela de Bellas Artes de UNLP. Falleció en el año 1997, y fue un artista de trascendencia mundial. 

Cedió la custodia de su obra y sus papeles a la Fundación de Centro de Artes Visuales de La Plata, “el Centro de Arte Experimental Vigo” que funciona actualmente en la casa que fuera de sus padres.

Xilógrafo, poeta experimental, editor incansable,"trabajador en la comunicación a distancia" como solían llamarlo, constructor de "objetos inútiles y máquinas extrañas", innovador constante, pensador y teórico y otras variedades no ovacionadas en arte.

El Museo de la Xilografía de La Plata fue fundado por Edgardo Antonio Vigo en 1967. Para entonces, el grabado argentino había alcanzado, en el curso de la década, un importante desarrollo institucional, que daba cuenta del interés por jerarquizar la disciplina, impulsando su desarrollo y validación entre los lenguajes artísticos vigentes. 

El trabajo de instituciones como el Museo del Grabado y el Club de la Estampa se orientó principalmente a la difusión y a la conformación de un mercado más estable para la disciplina.
En 1960 la Galería Plástica de Buenos Aires organiza el Primer Certamen Latinoamericano de Xilografía, evento en el que participan artistas en representación de Argentina, Brasil, Colombia, Cuba, Chile, México, Paraguay, Perú y Uruguay. Ese mismo año Oscar Pécora funda el Museo del Grabado, constituido formalmente a partir de 1963.
El Museo de la Xilografía inicia sus actividades en 1967 con la muestra “Grabadores de La Plata” presentada en la Galería Plástica, con el patrocinio del Museo del Grabado. Para entonces el Museo fundado por Vigo se encontraba en formación. Un año más tarde, ya constituido, presenta una muestra internacional de grabado con obras pertenecientes a su acervo en el Foyer del Cine Teatro Opera de La Plata.-

La idea de fundar el Museo había surgido de unas charlas con Carlos Pacheco alrededor de 1960. El proyecto original, según cuenta Vigo en una entrevista, era el de constituir un museo del grabado con las colecciones de estampas que ambos tenían, resultado del intercambio con otros artistas; luego el proyecto derivó, por iniciativa de Vigo, hacia la conformación de un Museo de la Xilografía (para entonces, Pécora había fundado el Museo de Grabado en Buenos Aires).

La colección del Museo de la Xilografía se constituyó a partir del canje o las donaciones de grabadores, nunca a través de la compra de obras. Las carpetas de xilografías publicadas por la Editorial Diagonal Cero y el contacto con instituciones como el Museo del Grabado y el Club de la Estampa de Buenos Aires incrementó la actividad de intercambio.

El Museo realizó una amplia difusión a nivel local del grabado en madera, a través de charlas, demostraciones públicas y exposiciones en espacios no tradicionales de exhibición (como instituciones deportivas, colegios, bibliotecas, librerías, agremiaciones de profesionales, bares y casas de familia), como así también en los ámbitos oficiales. La edición de folletos explicativos sobre la historia y la técnica de la xilografía acompañaron las muestras del Museo, con una clara intención pedagógica y de difusión. 
La conformación del Museo de la Xilografía no puede separarse en Vigo de un programa operativo más amplio que se fundamenta en la poética de un “arte a realizar”. 

Como xilógrafo, Vigo fue un autodidacta. Su elección por la madera enlaza en parte con su infancia y los recuerdos en la carpintería de su padre: “...el grabado que yo hago es xilografía, no me interesan las otras técnicas porque yo tengo un tremendo cariño a la madera. La madera es el material que me da temperatura y me permite reflejar la mía. El amor a la madera viene desde muy chiquito, mi padre era carpintero, un artesano casi ebanista; desde que caminé iba a su taller” 
Por otro lado, la xilografía, en manos de Vigo, lejos de asumirse en sus formas tradicionales, es usada como medio para la experimentación plástica y poética. La inclusión de troqueles, dobleces y cortes en sus impresiones xilográficas, el uso de la técnica para la difusión de poesía visual y arte correo (denominado por Vigo a la “comunicación a distancia”), los objetos en los que reúne la construcción en madera y la impresión en papel y la utilización de xilografías en la edición de Diagonal Cero , dan cuenta de una actitud que Vigo sostiene en toda su producción plástica, la del juego y la experimentación constantes, orientadas al uso de medios no tradicionales y al rescate del azar y lo lúdico en sus potencialidades creativas. 
La xilografía le interesó por su carácter popular y la posibilidad de que una misma imagen pueda reproducirse y llegar a mayor cantidad de personas. Su acción se basó en la divulgación de la técnica del grabado en madera, dando a conocer su desarrollo y sus cultores. Nacido bajo la necesidad de abrir nuevos canales, incursionó en lugares no habituales de exposición, haciendo llegar a los más diversos ámbitos su aporte cultural.  
“Le estampa, su imagen, la vida de sus cultores, son elementos más que calificados para aportar vivencias diferentes a distintos núcleos sociales, en una modesta pretensión de abrir nuevas posibilidades de contacto directo con la cultura”.Organizó en la ciudad exposiciones de carácter internacional, dada la comunicación e intercambio que mantuvo con artistas de extranjeros. Fue promotor de exposiciones de los xilógrafos platenses tanto en el interior del país como en el exterior, Vigo imprimió al Museo un carácter propio. 
Su espíritu “anarco”, como destaca en una entrevista, fue “la piedra fundacional del Museo”. La impronta de Vigo, su sesgo anti-institucional, trazó su marco de acción. La renuncia a hacer del Museo “una cerrada caja de coleccionista”, como expresó en un texto de 1974, se inscribe en un programa de acción de la actividad del Museo hacia la comunidad. 
El problema que aborda este proyecto se genera a partir de que la Fundación Centro de Artes Visuales de La Plata recibe el mandato de Edgardo Antonio Vigo 
de seguir con su obra frente al llamado por él Museo de la Xilografía y a su obra personal. Deja en custodia a la Fundación una casa sita en calle 15 nº 1187 de nuestra ciudad que es simplemente un depósito y se verifica que no cumple con las condiciones básicas y primarias para la correcta conservación de la obra de arte. Hay que documentar, conservar y difundir estas valiosas colecciones.
Partiendo de la base de que la difusión revaloriza y proporciona identidad, la meta principal es la de reacondicionar la casa-taller de calle 15, ofreciendo la posibilidad a la comunidad en general un punto de la ciudad en donde pueda conocer y experimentar un Taller de Xilografía con un Museo de esta misma técnica.- Este Museo es la colección denominada por Edgardo Antonio Vigo, quien lo fundara en el año 1967 y se denomina Museo de la Xilografia de La Plata integrado por aproximadamente 300 grabados.-

Por ello la casa de la calle 15 debe ser incorporada al patrimonio cultural ya que desde allí se pueden seguir objetivos tales como:

  
1.- Seguir los lineamientos básicos de su fundador en cuanto a la difusión de la xilografía.

2.-Documentación, conservación y difusión de esta importante colección. 

3.-Convenios para intercambio con docentes y alumnos de las cátedras de grabado de la ciudad y de la provincia.

4.- Muestras permanentes e itinerantes en distintos foros culturales de la provincia.

5.- Programas de extensión cultural con entidades escolares y culturales de la ciudad.

6.- Inclusión de esta Casa-Taller en el sistema de visitas guiadas dentro de la red turística de la ciudad, para las actividades que la Municipalidad de La Plata desarrolla para tal fin.

7.- Protección de la obra particular del artista Edgardo Antonio Vigo constituida por aproximadamente 50 objetos de arte, unos 2000 volúmenes en libros de arte, un número no determinado de su propia producción en grabado y ediciones.  Biblioteca de Arte correo, de intercambio con obras de artistas de todo el mundo desde los años ´60.
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.


 

