PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que considera de interés prioritario que el Poder Ejecutivo Provincial en ejercicio de su facultad constitucional, determine en forma perentoria el organismo, o repartición de su dependencia que habrá de actuar en la aplicación del texto legal sancionado por la Legislatura, y promulgada como Ley 13.251/04 estableciendo un régimen de promoción de pequeñas localidades bonaerenses, generando un ámbito específico que torne eficaz al instrumento legal.

FUNDAMENTOS

La Ley 13251/04 creó en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires el Régimen de Promoción de Pequeñas Localidades Bonaerenses “el que tendrá por objeto promover el desarrollo de las mismas mediante la articulación de las diferentes políticas públicas”, contemplando que los Municipios de la Provincia puedan incorporarse al régimen de promoción creado por la ley, debiendo dictar la correspondiente Ordenanza Municipal. La Ley establece que “la Provincia promoverá políticas públicas de fomento hacia las pequeñas localidades bonaerenses que se incorporen al presente régimen” enumerando algunas de las acciones de gobierno que propicia.  Esta Honorable Cámara de Diputados ha dado tratamiento antes de ahora, a solicitudes de informes y declaraciones, ya viendo con agrado que el Poder Ejecutivo provincial dispusiese su reglamentación, a fin de poner en marcha y hacer operativos los regímenes y mecanismos de promoción establecidos por la misma, ya requiriendo información acerca del modo en que se ha actuado en su aplicación.

Surge de la lectura de la Ley y del repaso de algunas de las acciones que establece, que han sido tenidos en cuenta la multiplicidad de factores de significativa importancia a atender en torno a las pequeñas localidades bonaerenses, que son cientos en el interior de la Provincia de Buenos Aires, contemplando además las acciones necesarias que se requieren de los Municipios para que sus localidades en esas condiciones accedan al régimen que la ley establece. Menos preciso es el texto con referencia a la autoridad de aplicación específica, por cuánto aunque remite genéricamente al Poder Ejecutivo a  través de las Secretarías de Estado correspondientes, no puede soslayarse que es difuso para los Municipios con pequeñas localidades en su territorio. 

Surge en consecuencia que la Ley puede resultar una buena herramienta, sin que se defina claramente quien habrá de operar con ella. De ahí que  consideremos de importancia, acompañar los enunciados, más allá de su reglamentación, con mecanismos y procedimientos que tornen eficaz al instrumento legal, así como el establecimiento de un ámbito específico, cuyo cometido también expreso, sea la Promoción de Pequeñas Localidades Bonaerenses. 

Que considerando que el Poder Ejecutivo Provincial observó en su momento un artículo de aquella ley por entender que el Legislativo  incurrió en una intromisión en la denominada "Zona de Reserva del Poder Ejecutivo" porque es el Poder Ejecutivo quien tiene constitucionalmente asignada la facultad de determinar el organismo, o repartición de su dependencia, que habrá de actuar en la aplicación de los textos legales sancionados por la Legislatura, tal circunstancia no inhibe de requerir que el Poder Ejecutivo ejercite esa facultad y determine cual es el organismo o repartición de su dependencia que asuma la condición de autoridad de aplicación, entendiendo que sólo así, se concretaría  en hechos la intención del  30 de setiembre de 2004 cuando esta Legislatura transformó en Ley una ambiciosa iniciativa mediante la cual se establece un régimen de promoción de pequeñas localidades bonaerenses con la convicción de estar haciendo un aporte al rescate y la promoción de cientos de pequeños poblados que, desde hace años, registran una marcada tendencia a la despoblación y a la desaparición o el empobrecimiento.

