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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Declarar el beneplácito por el centenario del Club Atlético Ferrocarril General San Martín, llamado en su fundación Pacific Railway Athletic Club, de la ciudad de Sáenz Peña, fundado el 6 de abril de 1908.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

El Club Atlético Ferrocarril General San Martín cumple 100 años de vida.

El 6 de abril de 1908, por iniciativa de un grupo de jefes y empleados del Ferrocarril Buenos Aires al Pacífico, nació el Pacific Railway Athletic Club, se lo llamó así por la cercanía con las vías y la estación Santos Lugares, donde las disciplinas que introdujeron los ingleses en el país, cricket y fútbol, eran la excusa para saciar sus deseos de esparcimiento. 

Por la nacionalización de los ferrocarriles, el 8 de enero de 1949, cambió la denominación por la actual. 

Los colores se eligieron por el recorrido que hacía el tren, el verde por cruzar La Pampa, el azul corresponde al océano, y el blanco se le atribuye a la nieve de la Cordillera de los Andes y el penacho del escudo es la toma de aire de los vagones de primera clase.

Son tiempos de júbilo en Sáenz Peña por el festejo del centenario del Club Atlético Ferrocarril General San Martín, es un año especial, sin duda, para los sucesores del visionario Bernardo J. Wisdom, uno de los responsables junto a  Stanley Thomas, de que también el rugby se promoviera en Pacific, desde 1923 . 
De este club nacieron al deporte muchas figuras, Miguel McCormick (1927) es un referente del rugby, pero hubo otras figuras que vistieron la camiseta de los Pumas como él, como Llewellyn Makin (1927), Ian Lewis (1932), J. Bridger (1932), J. Francombe (1932 y 1936), Ricardo Martín (1938), Ronaldo Sharpe (1948), José Virasoro (1973), Jorge Dartiguelongue (1964 y 1968), Serafín Dengra (1982 a 1989), Patricio Grande (1998). En hockey sobresalieron Grace Martin, Viviana Saccone y Gabriela Liz. 

Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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