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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
Declarar el beneplácito por la obtención por parte de Lucía Rubino, de la Escuela de Patín del Club Social de Chacabuco e integrante de la Selección de la Provincia de Buenos Aires, del primer lugar consagrándose Campeona Argentina en la categoría Escuela, Libre y Combinada, en el Campeonato Nacional de la Categoría Escuelita de Patín, organizado por la Federación Entrerriana y fiscalizado por la Confederación Argentina de Patín, que se llevó a cabo en el polideportivo del colegio Don Bosco de la ciudad de Paraná, en abril de 2008.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:
Lucía Rubino de 10 años se consagró Campeona Argentina en Escuela, Libre y Combinada, quien obtuvo el primer lugar en Escuela, marcando una amplia diferencia con sus contrincantes y el primer lugar en Libre con una impecable actuación.

El Campeonato Nacional de la Categoría Escuelita de Patín, organizado por la Federación Entrerriana y fiscalizado por la Confederación Argentina de Patín, se llevó a cabo en el polideportivo del colegio Don Bosco de la ciudad de Paraná. 
La campeona pertenece a la Escuela de Patín del club Social de la ciudad de Chacabuco y forma parte del seleccionado de la provincia de Bs. As.

También de la Escuela de Patín del Club Social de la ciudad de Chacabuco, formaron  parte del seleccionado de la provincia las patinadoras Mailen Carnaghi de 9 años que se ubicó en el octavo lugar en Escuela y sexta en Libre, en 12 años Natasha Zafatle logró el séptimo lugar, mientras que Rocío Cavagnaro de 13 años realizó una excelente actuación sobre todo en la disciplina libre, en donde dos de los cinco jueces la puntuaron tercera, pero en la sumatoria total no le alcanzó para subir al podio ya que finalizó séptima.

La directora técnica de la campeona y demás patinadoras de la Escuela de Patín del club Social de la ciudad de Chacabucos es la Profesora Paola Carboni.

La campeona y las demás mostraron lo mejor de sí en la pista, una ubicándose en lo más alto del podio y las restantes logrando ubicarse dentro de las 10 mejores patinadoras del país, destacando que eran categorías de 35 chicas.
Por lo expuesto, requerimos a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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