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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:

Declarar el beneplácito por la obtención del 66º Abierto Argentino de Pato por parte de El Fogón/El Relincho-Cardón de Chivilicoy y Rawson, quien se alzó con el trofeo República Argentina “Pato de Plata” que fue donado en 1953 por el entonces presidente Juan Domingo Perón y que organizó la Federación Argentina de Pato, el cual se disputó  en el Campo Argentino de Polo de Palermo el 15 de diciembre de 2007.-
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 Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

El Fogón/El Relincho-Cardón de Chivilicoy y Rawson se consagró campeón del 66º Abierto Argentino de Pato, al vencer a Barrancas del Salado 18-17 que organiza la Federación Argentina de Pato; en el Campo Argentino de Polo de Palermo, el 15 de diciembre de 2007.

En este partido se disputa el trofeo República Argentina “Pato de Plata” que fue donado en 1953 por el entonces presidente Juan Domingo Perón, quien firmó el Decreto de ley 17.469 por el cual se decretó al pato Deporte Nacional.

La final tuvo su gran tarde cuando alrededor de 5000 personas se acercaron al Campo Argentino de Polo, para ver el desenlace del torneo.

La final se jugó en la cancha Nº 2 del Polo de Palermo con la participación de los equipos de Barrancas del Salado-Química Oeste de General Belgrano y El Fogón/El Relincho-Cardón de Chivilicoy y Rawson, ambos equipos llegaron a esta final luego de disputar la ronda clasificatoria que se inició el 24 de noviembre en campos de pato de la provincia de Bs. As., donde participaron 7 equipos divididos en 2 zonas.

El partido fue muy parejo y emocionante si bien Barrancas del Salado empezó mejor, luego, con Gastón Lemme como figura desequilibrante y goleador (7) del partido, El Relincho hizo mejor las cosas. En los minutos finales del último tiempo, Barrancas del Salado estuvo muy cerca de dar vuelta el resultado, pero El Relincho no permitió que le arrebataran la victoria.
La formación de El Fogón/El Relincho fue la siguiente: Andrés Lanfranco, Juan Igancio Lanfranco, Luis Sabatier y Gastón Lemme.
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     Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
La fiesta de esta final comenzó con la participación de la Fanfarria Alto Perú del Regimiento de Granaderos a Caballo "General San Martín", Escolta Presidencial, quien deleitó al público con marchas militares y piezas de nuestro folklore como la chacarera "Entre a Mi Pago sin Golpear" y la cueca "Los 60 Granaderos", para finalizar con la interpretación del Himno Nacional Argentino. También contó con una representación de los paisanos del Centro Tradicionalista El Fogón de Chivilcoy, dándole el toque de Tradición que tiene este juego.

Tras los festejos del campeón, en el podio no sólo se entregó el trofeo República Argentina "Pato de Plata" del Abierto, sino también se entregaron dos distinciones a la trayectoria deportiva, que las recibieron Gustavo Jure y Osvaldo Inchauspe; Luis Galliardi fue nombrado el mejor jugador montado del Abierto y Juan Ignacio Lanfranco el mejor jugador de la final. Por último, Roña, de Sergio Alberti, de Barrancas del Salado, fue el mejor caballo de la final.

Por lo expuesto, requerimos a la Cámara de Diputados de la Provincia la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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