PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Reclamar al Poder Ejecutivo Provincial su intervención como conciliador y/o mediador en el conflicto agropecuario, con la finalidad de acercar posiciones para allanar el camino hacia la resolución del diferendo mediante el diálogo y el consenso, identificando a tales efectos posibles soluciones que permitan arribar a un acuerdo.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto de Declaración tiene por objeto reclamar al Poder Ejecutivo Provincial  su intervención como conciliador y/o mediador en el conflicto agropecuario, con la finalidad de acercar posiciones para allanar el camino hacia la resolución del diferendo mediante el diálogo y el consenso, identificando a tales efectos posibles soluciones que permitan arribar a un acuerdo.
Muchas reflexiones hechas desde la ciencia política, han llegado a la conclusión de que la democracia es una búsqueda permanente de consenso, donde precisamente convergen diferentes actores políticos y de la sociedad para avanzar en grados de entendimiento. Se trata de una cuestión de ejercicio meramente democrático que fortalece las bases del sistema político.
Hay estilos que la sociedad reclama dejar a un lado en pos de la construcción de un país sobre la base del consenso y el diálogo permanente.

En el extenso conflicto con el agro, mientras desde el gobierno nacional se afirma “tener aguante”, la sociedad en su conjunto siente los cimbronazos de la falta de acuerdo, y en muchos lugares del interior de nuestra provincia, las economías regionales se ven seriamente afectadas, ya que se rompen las cadenas de pago, se detiene la inversión y se agudizan los problemas.
El gobierno nacional parece decidido a plantear las diferencias con el campo en el terreno de jugar a todo o nada; de ganar a cualquier costo una batalla que imagina apunta a cuestionar su legitimidad institucional y en este perverso juego se eterniza el conflicto, dándose prioridad al deseo de revancha que llevó a la destrucción sistemática de todos los proyectos de desarrollo.
En contraposición, la gran mayoría de las voces se levantan para reclamar por una solución política al problema, exigiendo en consecuencia, a todos los políticos y en cada distrito de nuestra provincia, entre otras, que participen y accionen en la búsqueda de soluciones.
Si bien las negociaciones hasta hace pocos días, se han dado en el plano nacional, el gobierno bonaerense no puede mantenerse al margen, dado que la economía de nuestra provincia, que es la que más aporta al PBI nacional, se sustenta en la actividad agroindustrial.

La falta de diálogo y la suspensión de las negociaciones, amerita que el gobierno provincial concilie y/o medie en el conflicto a los fines de favorecer la solución del diferendo.
No dejemos que el diálogo sea arrojado al barranco, arrastrando con él las posibilidades de afianzar nuestro sistema democrático estable y real.

Por todo lo expuesto, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

