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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                              PROYECTO DE  DECLARACION

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                         DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo y por su intermedio los órganos competentes dispongan acciones concretas para la creación y construcción de la comisaría 10° de Quilmes, en el barrio La Paz, localidad de San Francisco Solano, partido de Quilmes.
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  Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara  de Diputados 

                                                FUNDAMENTOS   

    El sector denominado La Paz, comprendido entre los límites de la Av. Tomás Flores (ex Pasco), Av. San Martín, Av. Donato Alvarez y Camino General Belgrano del partido de Quilmes,  está integrado por 17 barrios populosos: La Paz (el más antiguo de la zona), Dos Avenidas, Kilómetro 13, Santa Lucía, José Hernández, 9 de Agosto, Santa Rosa, Malvinas, San Antonio, San Francisco, El Tala, La Matera, Edith Mónica, Alicia Ester, Dreymar, La Unión y asentamiento San Martín.
    La historia de la zona refleja que  la misma en 1978 estaba compuesta por seis barrios y rodeada de campos, contando con una población de casi 20.000 habitantes. Diez años después se sumaron seis barrios más, aumentando la población a 50.000 habitantes. En el año 2002, se formaron cinco barrios más, llegando así al número actual de 17 barrios, incrementando la población a 85.000 habitantes. En la actualidad, ya no quedando terrenos libres para el hábitat humano, la zona cuanta con una población estimada de 100.000 habitantes. Por lo tanto, estamos hablando de una zona con un elevado crecimiento demográfico.
    En el territorio del sector La Paz cruzan los afluentes de los arroyos Las Piedras y San Francisco que lo atraviesan, lo cual hace más peligroso e inseguro debido  a que se cometen la gran mayoría de los delitos en sus alrededores y muchas de las víctimas son arrojadas en ellos.

    En la zona existe una gran proliferación de delitos entre los cuales se destacan la venta de estupefacientes y robos en general. 
   Con respecto a la seguridad y a la prevención, la zona está dividida por dos comisarías: la seccional 4° de San Francisco Solano y la 5° de La Cañada.

    En el último año y medio se  han llevado a cabo un sinnúmero de reuniones  en cada uno de los barrios mencionados entre los diferentes actores sociales y los capitanes de ambas seccionales debido al incremento del delito. Las dos comisarías han trabajado seriamente, habiendo logrado algunos resultados favorables en la prevención del delito en algunos barrios, pero evidentemente todo este esfuerzo no alcanza, haciéndose imprescindible la creación de una nueva seccional policial para toda la zona en cuestión.
     Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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