              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                              DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a colocar un cerramiento en el patio y al arreglo de los techos de los salones del Centro Educativo Complementario N° 801, de la ciudad de Carlos Casares.

                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a colocación de un cerramiento en el  patio, y al arreglo de los techos de los salones del Centro Educativo Complementario N° 801, de la ciudad de Carlos Casares.

Dicha institución cuenta con una matricula de 220 niños, pertenecientes a Educación Primaria y educación Inicial, de edades entre los 3 y 16 años. Los mismos provienen de hogares de bajo nivel socioeconómico, cuyos padres  son desocupados, changarines, y con necesidades básicas insatisfechas.

El Centro Complementario brinda el servicio de comedor y copa de leche para la totalidad del alumnado. En tal sentido, los niños permanecen cuatro horas y media en contraturno de las escuelas y jardines de origen, realizando tareas pedagógicas y talleres productivos.

Es la intención del establecimiento educacional, brindar las mejores condiciones para que desarrollen sus actividades, y como es de público conocimiento, los fondos recibidos  nunca son suficientes para la realización de mejoras. En este sentido, es que solicitamos a la Dirección General de Educación y Cultura de la Provincia de Buenos Aires, la pronta colocación de un cerramiento en el patio, al carecer de un SUM, y arreglo de los techos de las aulas, del Centro Educativo Complementario N° 801 de la ciudad de Carlos Casares.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicitamos a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración. 

