              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a la pronta provisión de bibliotecas y material didáctico y de librería, para la Escuela Secundaria Básica N° 3, de la ciudad de Ayacucho
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a la pronta provisión de bibliotecas y material didáctico y de librería, para la Escuela Secundaria Básica N° 3, de la ciudad de Ayacucho.

Dicho establecimiento educacional, ha incorporado a partir del presente año, la Secundaria Básica, la cual, cuenta con seis secciones que se suman a las cinco ya existentes de la primaria. Esta escuela es de reciente creación, por lo tanto, carece de  numerosos elementos necesarios para su funcionamiento.

Cabe destacar que la Cooperadora continuamente realiza eventos, con el propósito de recaudar fondos, pero nunca son suficientes para realizar las compras para cubrir todas las necesidades de la escuela. En este sentido, es que solicita  la provisión de las bibliotecas y material didáctico y de librería antes mencionados.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente proyecto de Declaración.   
