              PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                          DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, proceda a otorgar un subsidio para la compra de libros, con destino a la biblioteca de la Escuela Secundaria Básica N° 6, de la ciudad de Ayacucho.
                                              FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Declaración tiene por objeto solicitar al Poder Ejecutivo Provincial para que a través de la Dirección General de Cultura y Educación proceda a otorgar un subsidio para la compra de libros, con destino a la biblioteca de la Escuela Secundaria Básica N° 6, de la ciudad de Ayacucho.
Actualmente la Escuela de Secundaria Básica, depende de la Cooperadora de la Escuela primaria N° 7, y articula con dos Establecimientos Educativos por no poseer edificio propio.

La institución cuenta con seis divisiones, y una matrícula de 145 alumnos, cuyas familias, son en su mayoría carenciadas, y beneficiarias de planes trabajar, jefas y jefes, empleados, y  gente de escasos recursos económicos, lo cual, hace prioritario adoptar medidas que hagan de la educación y del quehacer cotidiano en las aulas una contenedora, creativa y atrapante labor, con el noble fin de contribuir al desarrollo intelectual, y la formación de ciudadanos comprometidos, solidarios y con conciencia social.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Declaración.

