P R O Y E C T O       D E         R E S O L U C I O N


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

R E S U E L V E

Declarar de Interés Legislativo a las II Jornadas Nacionales Interdisciplinarias de Investigación y Educación: “Desafío y Tensiones Actuales”  a desarrollarse entre los días 29 y 31 de mayo del corriente año en la ciudad de Bahía Blanca.

F U N D A M E N T O S

Con motivo de la realización de las II Jornadas Nacionales Interdisciplinarias de Investigación y Educación: “Desafío y Tensiones Actuales”, el Instituto María Auxiliadora y el Instituto Superior Juan XXIII, Obra de Don Bosco, han aunado sus esfuerzos a fin de organizar el citado evento, que se desarrollará los días 29, 30 y 31 de mayo del año en curso en las sedes de los respectivos Institutos, sitos en la ciudad de Bahía Blanca.

             Este importante evento educativo,  contará con la presencia de prestigiosos disertantes nacionales, autoridades del Instituto María Auxiliadora y el Instituto Superior Juan XXIII, Obra de Don Bosco y la asistencia de docentes de la ciudad y todo el país.

El Acto de apertura de las Jornadas tendrá lugar el día 29 de Mayo a las 09:00 hs. en la sede del Instituto Superior Juan XXIII, y durante el transcurso de la misma se  abordarán, entre otras,  las siguientes especialidades de la disciplina: Estrategias didácticas para la formación en competencias en la enseñanza superior; Alternativas didácticas para la enseñanza de las Ciencias Sociales; Violencia en la escuela; Adicciones; ¿un problema adolescente?, Proyección Vocacional Ocupacional, etc.

Consideramos necesario brindar desde esta legislatura provincial el apoyo institucional a este tipo de eventos educativos y culturales que seguramente redundarán en una mejor prestación de salud a la población de nuestra provincia.

Asimismo destacamos la importancia de la realización de este evento y el trabajo y compromiso de los Institutos Organizadores,  permitiendo que a partir de estas jornadas los docentes de la Región y del país, puedan asistir a conferencias del género de jerarquía y participar de un importante intercambio educacional y cultural.

Por los fundamentos expuestos, solicitamos a los Sres. Diputados que nos acompañen con la aprobación de la presente iniciativa.

