D-971/08-09
Proyecto de Solicitud de Informes

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que por intermedio de la Autoridad del Agua bonaerense informe por escrito y a la brevedad los siguientes puntos relacionados a las industrias de tercera categoría DANIEL VITA, ESKEA S.R.L., MATALES DEL TALAR S.A, PAPELERA DON TORCUATO, PAPELERA GRAL PACHECO, REVESTA S.A, UMICORE ARGENTINA S.A, situadas en la margen del Arroyo Basualdo; ECOTANK S.A, ELHYMEC S.A.C.I.F, GREIF ARGENTINA S.A., SC JOHNSON Y SON DE ARGENTINA S.A.I.C, SOMA S.A que vuelcan sus efluentes al Canal Aliviador; las industrias CHROMECO S.A, ISO CHEM, FORMICOLOR S.A, PELCO S.A, PRAXAIR ARGENTINA S.R.L, que vuelcan al Arroyo Darregueira; las industrias FRIGORIFICO RIOPLATENSE S.A.C.I, PAPELERA TUCUMAN, que vuelcan al Arroyo Las Tunas; las industrias ECOCARNES S.A, REDONHIELO S.A, CICCONE CALCOGRAFIA S.A, FADETE S.A.I.C.I.A, que vuelcan al Rio Reconquista; todas ellas situadas en la localidad de Tigre:
1. Autorización para emitir efluentes líquidos residuales en los cursos de agua mencionados. 
2. Fecha de la última inspección realizada a dichas empresas por la Autoridad del Agua y resultados obtenidos en las mismas. 
3. Registro de supervisiones e inspecciones ambientales realizadas a las empresas en los últimos cinco años.

4. Apercibimientos, intimaciones y sanciones realizadas a las empresas en los últimos cinco años.

5. Toda otra información referida al tema.
FUNDAMENTOS
La Cuenca del Río Reconquista abarca 18 partidos de la Región Metropolitana Buenos Aires. Con una Longitud de 82 km del Río Reconquista son en total 134 los cursos de agua que comprenden dicha cuenca y el 60% de la misma se encuentra con una urbanización fuertemente consolidada.

La principal causa de contaminación de las aguas del Río Reconquista es producto del vertido de efluentes cloacales, aguas servidas y efluentes industriales con escaso o ningún tratamiento. 
De la evaluación efectuada en el marco de las obras del UNIREC, se estableció que las industrias potencialmente contaminantes en los partidos de la cuenca son cerca de 4.200. Los metales pesados más abundantes en el Río Reconquista, son: Zinc, Cromo, Cadmio, Cobre, Plomo, Arsénico. 
Ello lleva a un gran deterioro de la calidad del agua, con concentraciones de metales disueltos y pesticidas que superan ampliamente los límites para la protección de la vida. 
Relevamientos realizados por vecinos y ambientalistas en el cauce del Río Reconquista, arrojaron datos sobre supuestas descargas directas clandestinas de efluentes industriales. Estas descargas ponen en riesgo potencial la salud de los habitantes de la Primera Sección del Delta y de la costa del Tigre y San Fernando.
Siendo la Autoridad del Agua de la Provincia de Buenos Aires el organismo encargado de autorizar dichos vuelcos y efectuar los controles de los mismos, es necesario que se informe  sobre los puntos mencionados atinentes a su intervención en dicha problemática. 
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.
