D-972/08-09
PROYECTO DE DECLARACION 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE
Que vería con agrado que en el menor tiempo posible el Comité de Cuencas del Río Lujan,  realice los trabajos de desobstrucción del cauce del Río, 2 Km. aguas abajo de la  boca del Parque Industrial y la Universidad del Salvador, de la localidad de Pilar,  donde existe un dique de más de 700 mts que se ha formado por la acumulación de basura. 
FUNDAMENTOS
La basura acumulada sobre el río Luján, ha producido una obstrucción de costa a costa que divide al río en dos, que en el último año pasó de tener 100 metros a más de 700 en donde se hallan botellas, bolsas, aerosoles, heladeras, árboles caídos y vegetación que crece sobre la basura, entre otros desperdicios que literalmente taponan el cauce de agua eliminando su corriente natural.

La presencia de dichos residuos sobre el agua del Río genera un importante foco de contaminación e infección, que pone en peligro la salud  de los vecinos del lugar y que ha producido la muerte de miles de peces debido a la falta de oxigenación del agua que se encuentra estancada. 


Ante esta grave situación, vecinos y ambientalistas del lugar han efectuado las denuncias correspondientes y se han movilizado para tratar de salvar a los peces en peligro. 
Siendo el Comité de Cuenca del Río Lujan el organismo encargado de velar por la preservación del estado del Río, es que solicitamos su pronto accionar, ante dicha situación.

Por todo lo expuesto, solicito a los Sres.  Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto.  
