PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de las Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Su inquietud ante la falta de combustibles líquidos que afecta primordialmente al interior de la Provincia de Buenos Aires , instando al Gobierno Provincial para que interceda ante la Secretaria de Comercio Interior  a fin de que la misma arbitre los medios necesarios para asegurar el correcto abastecimiento de combustibles líquidos, a los precios oficiales sugeridos.




FUNDAMENTOS

Una vez más, desde esta banca, debo elevar la voz en representación de los habitantes del interior de la Provincia de Buenos Aires para llevar adelante el reclamo en cuanto a la falta de combustibles líquidos en las distintas estaciones de servicios que desarrollan sus tareas en el interior de nuestra provincia.


Durante el año 2007 exprese por este medio la problemática que durante ese año debían afrontar los productores ante la falta de gasoil.


Hoy nos encontramos un año después con un panorama mucho más grave ya que la falta de combustibles ya no solamente sigue afectado a los productores agropecuarios, sino que afecta a la totalidad de la sociedad.


Un párrafo aparte merecen los trabajadores  y propietarios de las cientos de estaciones de servicios que aún subsisten, los cuales ven amenazadas sus fuentes de trabajo.


Es por ello que resulta indispensable que el Poder Ejecutivo Provincial intervenga ante quien corresponda a los fines de solucionar de manera urgente la problemática actual.


Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores que me acompañen con el voto afirmativo.   
