                                                                         EXPTE D-            / 08-09

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado sancionar de Interés Provincial el III Encuentro Deportivo y I Encuentro Cultural de Colegios Católicos, de la Diócesis de Mar del Plata, que se llevará a cabo en el mes de Septiembre próximo.

Se trata de un Encuentro en que unos 3.500 alumnos de Colegios Católicos de la Diócesis participan en distintas disciplinas deportivas, en tres categorías, Infantil, Menores y Juveniles. Se llevará a cabo en el complejo Polideportivo de Chapadmalal y algunos Gimnasios de Colegios Marplatenses. 

El Encuentro Deportivo ha sido un espacio en el que la Educación Católica pudo mostrarse haciendo un valioso aporte a la cultura y a la comunidad desde el deporte, ampliando la propuesta este año al campo de la Literatura, de la Música y del Teatro, construyendo un espacio por demás significativo para la Educación integral y la inclusión de niños, adolescentes y jóvenes de nuestra Provincia  a través del deporte y la cultura.

FUNDAMENTOS

El III Encuentro Deportivo y I Encuentro Cultural de Colegios Católicos, de la Diócesis de Mar del Plata convoca a unos 3.500 alumnos de Colegios Católicos de la Diócesis, los cuales participan en disciplinas deportivas, tales como Handball, Voley, Fútbol y Atletismo, en tres categorías, Infantil, Menores y Juveniles. Se llevará a cabo en el complejo Polideportivo de Chapadmalal y algunos Gimnasios de Colegios Marplatenses.

El Primer Encuentro se realizó en Octubre del año 2006 y el Segundo en Septiembre de 2007. Teniendo una experiencia altamente positiva en muchos aspectos, tales como la participación de alumnos, la cordialidad y compromiso demostrado por los docentes, el sano espíritu deportivo, y el impacto social provocado. El Encuentro Deportivo ha sido un espacio en el que la Educación Católica pudo mostrarse haciendo un valioso aporte a la cultura y a la comunidad desde el deporte.


El cumplimiento de los objetivos propuestos en el I y II Encuentro, los llevó  a ampliar el horizonte y generar un espacio para la expresión de la Cultura. Por este motivo este año decidieron ampliar la propuesta al campo de la Literatura, de la Música y del Teatro.

La Organización de este Encuentro Deportivo es de gran relevancia para la Provincia y la Región y no tiene fines de lucro, siendo un ámbito donde se estimula el desarrollo integral de las personas y el fortalecimiento institucional donde se desarrolla y de quienes colaboran con el aporte a las políticas de inclusión social.

En este sentido entendemos que no se debe ni se puede estar ausente, debido a la importancia del deporte y la cultura para nuestros niños, jóvenes y adolescentes, deben ponerse en el camino de ser políticas de Estado, asociadas al esfuerzo de las distintas organizaciones nogubernamentales de nuestra provincia.
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
