PROYECTO DE RESOLUCION
 
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 
RESUELVE
 
 
         Declarar de interés legislativo el Programa “Reciclando la salud bucal” que lleva a cabo la Cátedra “Odontología Preventiva y Social” de la Facultad de Odontología perteneciente a la Universidad Nacional de La Plata.
 
 
FUNDAMENTOS
 
 
La Facultad de Odontología de la Universidad Nacional de La Plata, a través de su cátedra ”Odontología Preventiva y Social”, se encuentra desarrollando un programa de trabajo extramuros, dirigido por el docente de la asignatura,  Dr. Sergio Lazo, con la colaboración de todos los alumnos que se encuentran cursando desde el primer al quinto año de la carrera. Este trabajo se viene realizando desde el año 1997 y a raíz de distintos estudios, se ha obtenido el siguiente resultado: el 68% de las familias de la zona de La Plata y Ensenada, no tiene, no conoce o no recambia su cepillo dental en los tiempos que se consideran aptos para su uso, además del desconocimiento de los otros métodos de higiene bucal. Esto se agrava en aquellas familias que carecen de toda posibilidad de conocer y acceder a la salud en general y en particular en este caso a la salud bucal.

 
Por otro lado al realizar tareas de reconocimiento en la zona objeto del estudio anteriormente mencionado, se detectaron basurales donde es evidente la presencia de botellas de plástico que no son biodegradables, pero si reciclables. Esta condición evidencia el problema de los plásticos en los residuos lo que ha llevado a que docentes y alumnos de la Facultad de Odontología creen el proyecto “Reciclando la salud bucal” teniendo como objetivo general , promover la participación comunitaria para el cuidado de la salud y medio ambiente. 

Las autoridades a cargo del proyecto han realizado contactos con las escuelas para hacer llegar el proyecto a los establecimientos educacionales de la provincia, ya que como objetivos específicos, el proyecto anhela implementar un programa escolar para la salud, la conservación del medio ambiente, recolectar, administrar, reducir y almacenar los envases de plástico, intercambiando éstos por cepillos de dientes equivalentes al plástico recolectado y enseñando a su vez las técnicas de cepillado dental promoviendo el autocuidado en la escuela. Así se logra un alto beneficio educativo con dos componentes de alta relevancia social bien marcados, educación para la salud bucal y educación ecológica desechando gran cantidad de plástico altamente contaminante reutilizándolo,  reciclándolo en cepillos dentales. 


Es por estos motivos es que solicitamos a los diputados el acompañamiento con su firma del presente Proyecto de Resolución.
