                   PROYECTO DE DECLARACIÓN

      La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

      De Interés  Provincial PLAN DE INCLUSION PARA LA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA "CREANDO FUTURO" implementado por el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia de Buenos Aires. 
                                         FUNDAMENTOS
            El Plan de Niñez y Adolescencia  denominado  PLAN DE INCLUSION PARA LA NIÑEZ Y ADOLESCENCIA "CREANDO FUTURO" tiene como objetivo lograr la efectiva inclusión para todos los pibes y pibas de la Provincia de Buenos Aires y  en particular la prevención de situaciones de violencia en las que puedan verse involucrados los niños y adolescentes.  Esto es, la promoción de los derechos de los niños/as y adolescentes con contenido real, poniendo en la práctica concreta  los principios que la legislación de la provincia sanciona.
            Se trata de un Plan diseñado por la COMISION INTERMINISTERIAL DE NIÑEZ Y ADOLESCENCIA presidida por el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia de Buenos Aires y la integran los Ministerios de Salud, Gobierno, Justicia,  Seguridad , Trabajo, Obras Públicas y Producción , la Dirección General de Cultura y Educación, el Instituto Cultural, la Secretaría de Turismo y Derechos Humanos.

            Cada área Ministerial aporta al Plan, sus programas dirigidos a niños, adolescentes y a las familias de los mismos. Estos aportes se completan también con los recursos humanos especializados que los miembros de la Interministerial tienen en relación a esta temática.

             El esfuerzo calve del Plan es precisamente el de articular en el territorio  los recursos programáticos y de personal, para que se eviten las superposiciones o desconocimiento que conspiran contra la inclusión de los niños/as y adolescentes.

            El Plan prevé el desarrollo de MESAS BARRIALES DE NIÑEZ Y ADOLESCENCIA, que se constituyen en el ámbito participativo donde la propia comunidad junto a las instituciones gubernamentales sea la que proponga, desarrolle y ejecute acciones en favor de la inclusión de los niños/as y adolescentes. Es el barrio en donde todos sabemos lo que pasa con nuestros niños y jóvenes y es allí en donde debe comenzar la resolución de sus problemas de vulneración de derechos y de inclusión. 

            La primera etapa  se trabajará en : La Plata, Mar del Plata, Tres Arroyos, Avellaneda, Quilmes,Lanús, Almirante Brown, Berazategui, La Matanza, Lomas de Zamora, Moreno, Tigre, San Martín, Necochea, Merecedes, Merlo, José C.Paz,

            La Segunda Etapa incluye: Zona Conurbano Norte, Olavarría, Pergamino, San Nicolás, San Pedro, Ramallo, Trenque Lauquen,

            La Tercera Etapa despliega el Plan en toda la Provincia.    

            Desde la Subsecretaría de Niñez y Adolescencia, además de los recursos que la misma  ya tiene destinados en el territorio de la Provincia, se crean dos programas nuevos:
El  Programa  “Hay lugar”  Programa de Integración Comunitaria que tiene como objetivo fundamental generar condiciones para la integración de niños y adolescentes a sus comunidades.

          Su denominación pretende transmitir la idea fuerza que existe un lugar para cada niño y adolescente de la Provincia de Buenos Aires.

          Esta destinado a todos los niños y adolescentes, pero con prioridad en la asistencia a la niñez en situación de mayor vulnerabilidad. 

Su propósito principal es que los niños y adolescentes, a través de su participación en espacios de formación especifica y /o en actividades recreativas, logren reorientar su proyecto vital en condiciones de dignidad. 

         El programa se propone trabajar en un diseño territorial que tome inicialmente los cuatro barrios más críticos de cada distrito. 

         Las acciones están orientadas a generar espacios de formación laboral y  otros, expresivos, recreativos y de participación  que faciliten, según la demanda de los propios adolescentes y de la realidad local, el diseño de un proyecto de vida que contemple la inserción laboral y el desarrollo de un rol activo en sus comunidades. 

         Para lograr esto esta previsto un fuerte acompañamiento a los niños y adolescentes que se sumen a estas actividades,  por parte de los adultos en distintos roles: tutores, capacitadores socioeducativos y sociolaborales,  preventores.  

         Todos ellos acompañan al niño y su familia, orientándolos en la construcción de su proyecto, en la revalorizacion del hacer colectivo, de la vida en sociedad y del valor de la norma para ello. Del mismo modo establecen las mediaciones necesarias para que los adolescentes puedan incluirse en la escuela, acceder a los servicios de salud y los ámbitos que progresivamente le permitan una mayor inclusión.  

El Programa “Aquí estamos”, Programa para la promoción de derechos de la niñez y la adolescencia. 

           Es un programa que pretende generar  un canal de expresión para los niños y adolescentes que a la vez que garanticen sus derechos, les permita mostrar sus posibilidades. Es un conjunto de acciones movilizadoras para la comunidad, ,cuyo propósito es ayudar a construir una mirada hacia los niños, adolescentes y sus familias, desde la perspectiva de los derechos, como parte de un proceso que nos permita avanzar en una responsabilidad compartida respecto de la situación de niños y adolescentes. 

         Tiene como objetivos: Conformar un sistema de producción y circulación de productos de base cultural realizados por niños/as y adolescentes de la provincia de Buenos Aires cuyo propósito sea la promoción de los derechos de los niños. Favorecer la constitución de ámbitos y el impulso de prácticas que faciliten el efectivo cumplimiento de los derechos culturales que consagra la Convención de los Derechos del Niño. Consolidar procesos que favorezcan tanto los desarrollos identitarios de los niños y adolescentes como sus vínculos y su plena integración comunitaria.

         Este programa se desarrollara articuladamente con el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires.

        Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto. 
