PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su más enérgico repudio ante la agresión que sufrió la Asociación Madres de Plaza de Mayo cuando el día 12 de mayo del corriente desconocidos ingresaron a la sede de la Asociación y provocaron destrozos en las instalaciones.

Asimismo, manifestamos nuestra solidaridad con las Madres y nos comprometemos a seguir trabajando por la vigencia irrestricta de los derechos humanos.

FUNDAMENTOS
El día 12 de mayo del corriente, desconocidos entraron a la sede de la Asociación Madres de Plaza de Mayo y provocaron destrozos en las instalaciones, siendo este accionar un claro acto intimidatorio hacia la Asociación. Este hecho tiene correlato en las amenazas sufridas por la hija de Hebe de Bonafini semanas atrás.
Sabemos de la trayectoria en la lucha por los derechos humanos tienen las Madres en nuestro país, incluso reconocida a nivel internacional. Ya ésta Cámara ha reconocido mediante varias declaraciones ésta trayectoria.

Entendemos que uno de los pilares más importantes del Gobierno Nacional encabezado por nuestra Preside Cristina Fernández es trabajar por la vigencia irrestricta de los Derechos Humanos en todo el territorio de nuestra Nación. Este trabajo, el impulso de los juicios por la verdad, el encarcelamiento de represores provoca la reacción de grupos vinculados a la represión que no aceptan los avances y pretenden frenarlos sembrado el  miedo en nuestro pueblo. Es este sentido es fundamental la celeridad de los juicios por delito de lesa humanidad que se encuentran en trámite a fin de lograr el encarcelamientos de todas aquellas personas involucradas en los grupos de tareas que evidentemente aún hoy siguen actuando.
Se hace imprescindible en estas circunstancias que los que ocupamos cargos institucionales nos pronunciemos repudiando estos actos y asumamos una vez más el compromiso de seguir trabajando para el fortalecimiento de la democracia en una Nación íntimamente comprometida con la vigencia de los derechos humanos; por otro lado estos hechos deben ser profundamente investigados a fin de llegar con los autores materiales e intelectuales de los mismos. 
Este proyecto busca llevar la solidaridad a la Asociación de Madres de Plaza de Mayo y renovar el compromiso de esta Cámara en acompañarlas en su lucha, por este motivo es que solicito a las Señoras Diputadas y a los Señores Diputados acompañen el presente proyecto de Declaración.
