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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

EL SENADO Y CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE LEY
Artículo 1: Derógase el artículo 4º inciso b de la ley 10.471.
Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.  

FUNDAMENTOS

Los constituyentes de 1853/60 aprehendiendo esas ideas en el preámbulo de nuestra ley fundamental ordenan, decretan y establecen la constitución “… y para todos los hombres del mundo que quieran habitar suelo argentino …”.

A través de sus representantes, el pueblo argentino da nada menos que en su Carta Magna, una muestra de generosidad y fraternidad, abriendo su territorio a todos los pueblos del mundo.

En igual sentido la Reforma Constitucional de 1949 estableció para el Gobierno Federal la obligación de promover la inmigración (art. 17).

Por su parte, la Constitución Nacional en su artículo 16 y la Constitución de la Provincia de Buenos Aires en su artículo 11 establecen el derecho a la igualdad ante la ley, repudiándose de esa manera cualquier tipo de distinción, discriminación y privilegio, entre otras cosas en razones de la nacionalidad.

Los Tratados Internacionales relativos a derechos humanos suscriptos por la Nación, que gozan de una jerarquía superior a la Ley (artículo 75 inc. 22 in fine de la CN), resultan protectorios de derechos esenciales a partir de proscribir todo tipo de discriminación (doctrs. Arts. II de la Declaración Americana de los Derechos y Deberes del hombre; 2.1; 7 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos; 1.1, 20.3 y 24 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos; 2 y 26 del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos; y 2.2 del Pacto Internacional de Derechos Económicos, Sociales y Culturales).

La Constitución de la Nación Argentina establece que todos sus habitantes son admisibles en los empleos sin otra condición que la idoneidad (art. 16 de la CN). Esta idoneidad se entiende como la aptitud técnica para llevar adelante un empleo. Todo otro requisito impuesto por una norma de menor jerarquía debe ser sopesado estrictamente y encontrarse acorde al principio de razonabilidad, consagrado también en nuestra Carta Magna en su artículo 28.

Es de señalar que, en el caso particular de la ley provincial 10.471 de “Carrera Profesional Hospitalaria”, en su artículo 4 inc. B establece como requisito para la admisibilidad del régimen el “ser argentino nativo, por opción o naturalizado” (textual).

Esta exigencia, se advierte en principio como irrazonable y contraria a los principios constitucionales mencionados, de lo que se sigue la conveniencia de su lisa y llana derogación.

Máxime, si se tiene en cuenta que el máximo tribunal de la Provincia de Bs. As., con abundantes citas de la Corte Suprema de Justicia de la Nación (fallos 321:2272; 321:194; G. 841, XXXVI, G. 835 XXXVI Gottschau Evelyn Patricia c/ Consejo de la Magistratura de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires s/ Amparo (sent. 8-VIII-2006), ha declarado la inconstitucionalidad del artículo 57 inc. a de la ley 10.579, que para el caso de la docencia, exige irrazonablemente requisitos análogos a la norma cuya modificación se pretende (SCBA , fallo B 65948 in re: “Gerez, María Cecilia c/ Dirección General de Cultura y Educación – Consejo Escolar Quilmes s/ Amparo”).      

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto el presente proyecto.- 
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