PROYECTO DE DECLARACIÓN 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:

Su apoyo a las conclusiones arribadas en la Asamblea realizada el día 25 de Abril de 2008 en la Localidad de Coronel Dorrego, donde se reunieron productores agropecuarios, dirigentes de Confederaciones Rurales Argentina, Coninagro, Sociedad Rural y Federación Agraria, comerciantes e integrantes de las fuerzas vivas de la Región, legisladores, Intendentes y Concejales de distintos distritos de la 6ª Sección Electoral. 
En dicho ámbito, en forma democrática solicitaron a los diferentes actores que arbitren los medios a su alcance para destrabar el conflicto de público conocimiento y que se desarrollen acciones específicas tendientes a solucionar la problemática que atraviesa el Sudoeste bonaerense.





FUNDAMENTOS


Es de dominio público el conflicto que se ha desatado entre el Estado Nacional y el sector agropecuario. El mismo ha puesto de manifiesto que las políticas activas del Estado de los últimos años no han sido las adecuadas para garantizar el desarrollo de los pueblos de interior del País. 
Ante el peligro latente de regresar a tiempos pasados donde se producía un éxodo del interior hacia las grandes urbes se producen estas manifestaciones absolutamente genuinas para que se evite tal circunstancia.

Para ilustrar el presente proyecto se adjunta copia textual de las conclusiones a las que arribaron los asistentes a la asamblea ya mencionada.


Sin dudas, es un compromiso ineludible de quienes desempeñamos funciones públicas, en este caso en el ámbito legislativo, hacernos eco de los requerimientos de los conciudadanos que nos han elegido como sus representantes. 


El sistema democrático representativo es precisamente esto: darle “voz” en este ámbito a los ciudadanos y a los problemas de “nuestros pagos”. En mérito a ese compromiso y en defensa de una verdadera democracia representativa solicito a los Sres. Legisladores me acompañen con su voto afirmativo
