LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que vería con agrado que el BANCO DE LA PROVINCIAL DE BUENOS AIRES analice la factibilidad de proceder a la apertura de la operatoria del Programa “PROVINCIA MICROEMPRESAS” en la Sucursal Pergamino del BAPRO a los efectos de atender la demanda de financiamiento para microemprendimientos que existe en esa localidad para apuntalar el desarrollo económico local.-
FUNDAMENTOS
“Provincia Microempresas” es un programa del Banco de la Provincia de Buenos Aires creado exclusivamente para atender las necesidades insatisfechas de aquellos microempresarios que no tienen acceso a servicios financieros de calidad y acordes a las necesidades del crecimiento del negocio microempresarial.

Nace como una iniciativa que persigue la posibilidad de extender a las familias de bajos ingresos los mismos derechos y servicios que están abiertos a otros sectores socio-económicos.

“Provincia Microempresas” acompaña los proyectos productivos y de servicios, mostrando un gran interés en el desarrollo de los negocios de las microempresas financiadas por este programa, como dinamizadoras de la economía, brindando al microempresario soluciones integrales y verdaderas posibilidades de financiamiento accesible.

Para acceder a los créditos de “Provincia Microempresas” no se le exige al solicitante que cumpla con los numerosos requisitos previstos por la Banca Tradicional. La verdadera garantía que se le exige al microempresario es su firma y su compromiso de desarrollar su emprendimiento y además pagar la cuota correspondiente. 

· Características de la Línea para Microempresas:
· Préstamos a sola firma 

· Monto máximo: $ 15.000 

· Plazos flexibles 

· Condiciones adaptadas a los ciclos productivos de su negocio 

· Tasas competitivas 

· Sin garantías 

Además, tendrá los siguientes beneficios:
· Caja de ahorro Banco Provincia bonificada por 6 meses para realizar el pago de las cuotas 

· Tarjeta de Débito Visa con la que podrá realizar sin cargo operaciones ilimitadas en la red de cajeros automáticos de la Red Bapro 

· Depósitos por caja sin cargo 

· Operaciones ilimitadas sin cargo en Terminales de Autoconsulta de Banco Provincia 

· Requisitos de acceso al financiamiento:
· Ser un trabajador autónomo 

· Tener una antigüedad mínima de un año en el negocio u oficio 

En torno a las acciones que en el marco de este programa el Banco Provincia (BAPRO) viene desarrollando, podemos destacar que otorgó cerca de 7 millones de pesos en los primeros mil microcréditos para emprendedores, con un cumplimiento de pago del 99,9% y un promedio de 48 horas para su otorgamiento, según informó la entidad financiera. 


El presidente del BAPRO, Guillermo Francos, explicó que "los microcréditos promueven la inclusión de aquellos emprendedores que no tienen ninguna oportunidad de obtener financiación de la banca tradicional, y que cuando necesitan un pequeño capital sólo acceden a los prestamistas que les exigen tasas usurarias". 


"Es la primera vez que un banco con la trayectoria del Provincia establece como una prioridad de su gestión asistir a los microempresarios con un proyecto estratégico que le cambia la vida a cientos de miles de bonaerenses, tal como nos propuso el gobernador Daniel Scioli al inicio de nuestra gestión", recordó Francos. 


Según un estudio realizado por “Provincia Microempresas”, la unidad especializada del Banco que lleva adelante el proyecto, el monto promedio de los créditos ronda los 6500 pesos y el plazo más solicitado por los clientes es de 12 meses. 


“Provincia Microempresas”, comenzó a funcionar a mediados de febrero y hoy ya cuenta con 25 ejecutivos de cuenta distribuidos en 7 sucursales del conurbano bonaerense (Morón, Lomas de Zamora, Quilmes, La Plata, Caseros, Avellaneda, San Justo) y una en el interior de la Provincia (Chivilcoy). 


Atento al proyecto de expansión que prevé la entidad de sumar 25 ejecutivos y para fines de año hay en total  30  sucursales operativas con este programa de financiamiento para Microempresas, considero necesario que se evalúe la apertura de más sucursales que atiendan este sector en el interior bonaerense y en particular solicito se considere la pertinencia de que la ciudad de Pergamino cuente con una sucursal del BAPRO que otorgue estos préstamos para atender la vasta existencia de microempresas que hoy por hoy precisan financiamiento laxo y disponible para desarrollar sus negocios.

Por ello solicito a mis pares legisladores me acompañen con voto afirmativo en esta iniciativa parlamentaria.-

