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PROYECTO  DE  LEY
El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de

LEY

Artículo 1°. Restituyese el nombre de “LOS DERECHOS DE LA ANCIANIDAD”  al hoy denominado Parque Pereyra Iraola, expropiado por el Poder Ejecutivo según Decretos 1465/49 y 4393/49, y que fuera inaugurado el día 24 de febrero de 1950.

Artículo 2°. Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

   El 24 de febrero de 1950 se inaugura en acto oficial el parque “Los Derechos de la Ancianidad”, con  la presencia del señor Presidente de la Nación, general Juan D. Perón y el Gobernador de la Provincia, coronel Domingo A. Mercante, ante una multitud de 20.000 personas.

  Dicho predio había permanecido hasta entonces como propiedades de l grupo familiar Pereyra Iraola y sociedades afines.

 En los fundamentos de la expropiación, y que fueran ratificados en los mensajes allí pronunciados por las autoridades se priorizaba la conservación del espacio verde totalmente integrado, ante inminentes divisiones que se producirían entre los distintos grupos de propietarios, y en futuro mediato en las particiones propias de los actos sucesorios, ignorando también el uso que se le daría a los mismos

El coronel Mercante inició su alocución diciendo: “…Hoy, 24 de febrero nos hemos congregado en este paisaje, expresión acabada de la incomparable belleza del campo argentino para entregar al pueblo un Parque admirable, que en adelante será suyo, bajo el nombre augural de “Los Derechos de la Ancianidad”

 Continuó diciendo:” … la actual inauguración es la expresión de realizar la doctrina, dando al obrero y a todos los argentinos, no solo el material que es necesario para conservar con decoro la existencia, sino también ese conjunto de comodidades y bienes a los que los hombres tienen derecho por igual y hacer una vida sana, agradable y alegre…”.

Con la prospectiva de la evolución de la ecología, el Presidente de la Nación, general Perón, dijo. “…El Estado y, especialmente el Estado moderno, no puede tolerar impasible los desbordes del egoísmo y de la falta de humanidad”.

“En las puertas de Buenos Aires sería criminal que existiese un centro de salud como éste, que no pudiera ser disfrutado por  los hombres que en el taller y en la fábrica consumen sus vidas al servicio de la Nación”.

“…Sean mis votos finales para que el maravilloso pueblo argentino, lo mejor que tiene la Patria, pueda disfrutar de este parque; para que los trabajadores con sus mujeres y sus hijos, viviendo en contacto con la naturaleza – que purifica sus sentimientos- , amen a la Patria como todo buen ciudadano…”.
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Con la Ley 5444/49 quedó entonces designado como Parque “ Los Derechos de la Ancianidad”, a la que la Constitución Bonaerense de  1949, en el capítulo III incorpora como Decálogo de los Derechos de la Ancianidad,  en su homenaje y como reconocimiento y gratitud a quienes nos precedieron simbolizando un justo homenaje a la acción y el esfuerzo de los trabajadores.
Los ya mencionados riesgos medioambientales que se formularon en la decisión de la expropiación, anticipaban en décadas situaciones de verdadera inquietud en estos tiempos, razón aún más poderosa para respetar el espíritu y la decisión tomada.

Como no podría ser de otro modo, con el golpe de 1955 a través del decreto ley 701 se derogó la denominación dada por el gobierno, restituyendo el de sus antiguos propietarios.

Creo que con este proyecto realizaremos un acto de justicia, al que el gobierno de facto desconoció, y respetar la decisión de los gobiernos constitucionales más allá del partido que representen.
Con el nombre inaugurado “ Los Derechos de la Ancianidad”, y que propongo restituir estaremos cumpliendo con nuestro mandato, que es el de respetar y hacer respetar las leyes que emanen de los actos democráticos, y más aún cuando estos actos devenían de un proyecto de salud, preservación del patrimonio y conservación de los espacios ambientales.

Por las razones expuestas, solicito de los señores Legisladores la aprobación del presente Proyecto.

