Proyecto de Solicitud de Informes
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
Resuelve
 
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires que, por intermedio del  organismo que corresponda, remita a esta H. Cámara información referida a las graves inundaciones y anegamientos que sufre la localidad de San Antonio de Areco. En particular se solicita informar sobre:

· La presencia de canales clandestinos que son supuesta causa de agravamiento de la situación previamente mencionada;

· Las gestiones realizadas por el Poder Ejecutivo Provincial para controlar y evitar la proliferación de los mencionados canales;

· El estado de situación y eficacia de la infraestructura hidráulica dirigida a prevenir las inundaciones y anegamientos.
FUNDAMENTOS

Debido a las fuertes tormentas que azotaron la zona de San Antonio de Areco en los últimos quince días del mes de diciembre y al anormal comportamiento del río Areco que produjo como consecuencia una fuerte crecida del mismo, se generó un anegamiento casi total en las rutas 8 y 9, y en las inmediaciones de la mencionada localidad, afectando el propio casco histórico de la ciudad. 

La ciudad de San Antonio de Areco se encuentra ubicada sobre la ruta 8, en el noroeste bonaerense, a unos 120 kilómetros de la Capital Federal y tiene 28.000 habitantes.

El temporal que se abatió sobre la zona de San Antonio de Areco, en el norte bonaerense, llevó a que 3.000 personas se vieran damnificadas, entre las que hubo evacuados y autoevacuados.
 
La crecida del río, sumada al desagote de los campos aledaños, afectó más del 30 por ciento del ejido urbano, con las respectivas consecuencias para sus habitantes en términos de vivienda e infraestructura edilicia.  

Diversas fuentes afirmaron que el origen de las inundaciones en la zona son los canales clandestinos realizados por los productores agropecuarios. Vemos entonces indispensable recolectar información sobre la existencia y proliferación de los mencionados canales, como también conocer las medidas que el Poder Ejecutivo Provincial tomó para prevenir dicha expansión.  Al mismo tiempo, resulta menester contar con detallada información referida a la infraestructura hidráulica existente en la localidad de San Antonio de Areco. 

Solo contando con la información mencionada, se podrán tomar las medidas necesarios para comenzar a subsanar la grave situación que aflige a miles de personas en San Antonio de Areco, afectando sus hogares como también sus respectivas actividades económicas. 
Por lo estipulado previamente, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de solicitud de informes.
