Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Artículo 1: Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Economía y demás dependencias que estime convenientes, intervenga de manera urgente, aceptando transferencias de certificado de depósito A1116 de trigo al precio teórico que surja de detraer del el precio internacional del grano en puertos argentinos, los impuestos de exportación del 23% y los gastos de exportación, como pago de los vencimientos que se generan por deudas y obligaciones que esos productores mantengan con la Agencia de Recaudación de la Provincia de Buenos Aires, con el Banco de la Provincia de Buenos Aires y por cargas del Tesoro Provincial y que solicite al Poder Ejecutivo Nacional para que haga lo propio en su jurisdicción.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objetivo instar al Poder Ejecutivo Provincial a que tome medidas que alivien la situación de los productores de trigo, generando en la imposibilidad de venta de sus granos por disposiciones del gobierno nacional.-
Desde mediados de diciembre en las principales plazas la ausencia exportadora y pocas ofertas, y a precio vil en general, de la molienda han caracterizado este mercado.  

El sector de la producción no solo no tiene precio de referencia, sino que tampoco encuentra compradores.-

Los productores de trigo no perciben el “precio pleno” del cereal, si no que lo hacen a precios distorsionados y a la baja, desde hace cuatro años: en mayo de 2006 el Gobierno Nacional cerró los registros de exportación de  trigo por primera vez. Se estableció una cuota de las exportaciones mediante certificados ROE (Registro de Operaciones de Exportación). En enero 2007 se intenta "corregir" mediante subsidios las perdidas originadas a la producción en la cosecha de trigo anterior. Las entidades que representan a los productores expresan que los subsidios no llegan a la producción: sólo el 6% fue a los productores.

Las pérdidas sufridas por las distorsiones negativas en el mercado del trigo ha sido absorbida por los productores y tiene consecuencias trágicas para la economía y el empleo en el interior de la provincia tuvo como resultado el desaliento para su producción, lo que se tradujo en una disminución de la superficie de siembra, que para la campaña 2009/10 fue la más baja de los últimos cien años.

En mayo de 2.009, previo a la campaña 2009/2010, se realizó el Congreso "A todo Trigo", en la ciudad de Mar del Plata, el que es de particular importancia habida cuenta del peso que tiene esta economía en la actividad provincial. En el mismo participaron todos los representantes de la cadena de valor del cereal y de allí surgió la declaración "Salvemos al Trigo", consideraron que: "la intención de siembra es una de las más bajas en cien años..."

Del informe "Intervención oficial en los mercados. El caso del trigo argentino 2006/09", surge la cifra de los ingresos que dejaron de percibir n ese período sólo los productores, 2.883 millones de dólares, lo que se incrementa sustancialmente en el multiplicador de la cadena.
Esta situación de pérdidas de los productores trigueros y de transferencia de sus recursos fue reconocida por el Ministerio de Agricultura de la Nación que expresó que “Existen posiciones abusivas y dominantes que se han apropiado en los últimos años de la renta de los productores. Es por eso, que desde este Ministerio, estamos trabajando firmemente para que cobren el precio lleno de lo que producen”. ..."a los productores les descuentan entre el 15 y el 20% del precio lleno del maíz y del trigo, es por eso que decidió crear un espacio para recibir las denuncias pertinentes y actuar en consecuencia para defender los intereses genuinos de los pequeños y medianos productores”. (Extracto de informe de prensa del Ministerio de Agricultura, Ganadería, Pesca y Alimentos de la Nación, publicado en el sitio web oficial del organismo, el día 13 de noviembre de 2009).-  

Asimismo, es de público conocimiento el reclamo llevado adelante por los productores de trigo el pasado mes de enero, siendo de especial relevancia la situación de pequeños y medianos productores del sur de la provincia de Buenos Aires, dedicados a la producción de trigo como "monocultivo".-

El 06 de enero de 2010, unos 300 productores rurales se manifestaron en el partido bonaerense de San Nicolás "pagando" simbólicamente los impuestos, créditos y tasas municipales con trigo, argumentando que es imposible colocar ese cereal en el mercado.-

El día 12 de enero de 2010, los productores de trigo convocados por la Comisión de Enlace de Entidades Agropecuarias en el teatro Broadway, bajo el lema  “MAS TRIGO PARA MAS PAN” presentaron un petitorio al Sr. Ministro de Agricultura de la Nación, exigiendo, entre otras medidas:

 La "apertura de las exportaciones, abriendo los registros para recomponer el mercado que hoy no existe. Hoy no se puede vender trigo"...
"Devolución de las retenciones para los productores pequeños y medianos, tal como se comprometiera la Presidente de la Nación"...
"que la ONCCA pague las compensaciones adeudadas a los productores en tiempo y forma"...
"Devolución de las retenciones de IVA y Ganancias de AFIP"...
"Crear las condiciones que se comercialicen 4 millones de toneladas que no está comprando la industria y la exportación"...
"Poder pagar deudas con el Estado y bancos públicos con trigo"...
"que el Estado garantice la competencia entre los compradores del trigo (exportadores y molineros) para que el productor reciba el precio pleno"...

La descripción de la situación actual claramente demuestra que los productores de trigo no pueden colocar el cereal en el mercado, lo que implica que no perciben el precio, generando la reciente cosecha fuertes pérdidas.-

Tradicionalmente los productores programan sus compromisos económicos con proveedores, entidades financieras y demás actores vinculados a la producción para ser pagados en la época de cosecha, al momento de levantar la producción.
Que el hecho de que en plena cosecha el cereal se halle sin cotización en las Bolsas de Cereales a raíz de decisiones del Gobierno Nacional, como de decisiones  de exportadores y molinos harineros es históricamente inédita en nuestro país.
Es por las razones vertidas hasta aquí que resulta imprescindible tomar medidas que preserven a los productores de trigo de la Provincia de Buenos Aires generándole valor al cereal como medida para paliar la crítica situación actual.-

En este sentido consideramos que aceptar las trasferencia de los certificados de depósito del cereal al valor teórico que surge de detraer del precio de exportación de trigo en puerto argentino el monto que le corresponde a los impuestos a la exportación, es decir el 23% y los gastos de exportación, los que se encuentran perfectamente determinados y tabulados por las organizaciones de comercio como lo son las Bolsas de Cereales, en pago el pago de deudas impositivas ante el Estado Provincial y obligaciones con el Banco de la Provincia de Buenos Aires es una medida de fuerte impacto en el corto plazo que brindaría una solución al agobio que padecen los productores y todos los actores de la cadena triguera, sin que ello implique inconvenientes logísticos de almacenaje ni transporte.

Por ello solicito a mis pares me acompañen con su voto en la aprobación de el presente proyecto de declaración.

