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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de   Buenos Aires sancionan con fuerza de:

LEY

Artículo 1°: Declárese Ciudadana Ilustre de la provincia de Buenos Aires, a la  escritora platense Aurora Venturini, por su aporte permanente en favor de la Cultura, su defensa irrenunciable a la lucha por los Derechos Humanos y su compromiso inclaudicable con la comunidad que la vio nacer.

 

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS
Aurora Venturini nació en La Plata  el  20 de diciembre de 1922  , poeta y narradora, es ciudadana ilustre  de nuestra capital desde 1991.
Se graduó en la facultad de Humanidades donde estudio Filosofía y Ciencias de la educación. También cursó Psicología en La Sorbona de París,
También curso Psicología donde  se relacionó con intelectuales como Simone de Beauvoir y Jean Paul Sartre.
Su Curriculum Vitae figura en todas las antologías importantes del país, siendo la más preciosa para ella, la Antología Platense de Roberto Saraví Cisnero en 1957.
Vivió 2 años en París, a donde regresa siempre.
Es traductora de Francois Villon en 1964 y Ed. Colombo libro que mereció el 8° premio "Aníbal Ponce" del consejo del escritor de 1968.
Es Autora de más de 10 libros de poemas y más de una docena de obras en prosa. Recientemente fue distinguida por el gobierno francés con la cruz de hierro, por su mérito como traductora del Vibillon y de Rimbaud.
En el año 2007 la novela Las primas ganó la primera edición del Premio Nueva Novela, que organiza el diario Página 12, quien a sus 85 años cuando   subió a recibir el premio, provocó las risas y los aplausos del público con sus desopilantes palabras de agradecimiento: "Ha sido un jurado honesto. Yo soy una gran escritora, tal vez la mejor. ¿Por qué uno se va a desvalorizar? Y éste no es el mejor libro que tengo. Si ustedes leyeran los otros...", disparó. 

Por lo tanto esta singular artista merece un reconocimiento de la provincia que tanto ama, para que las nuevas generaciones tomen ese ejemplo de entrega, dedicación  y esfuerzo,    reflejado en cada obra de su extensa trayectoria.
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