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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de

Buenos Aires
RESUELVE
Declarar lugar de interés histórico y cultural al antiguo “Bar Gandini”, situado en el casco histórico de Olivos, por haber constituído lugar habitual de reunión de Raúl Scalabrini Ortiz, en el año del cincuentenario de su deceso.
FUNDAMENTOS

La Comisión de Homenaje al Agrimensor Raúl Scalabrini Ortiz, quien en vida fuera vecino del partido de Vicente López, con el propósito de mantener vivo su pensamiento y su presencia, se halla abocada en la preparación de un ciclo de actividades a realizarse en el antiguo Bar Gandini, situado en la calle Ricardo Gutiérrez 1082, frente a la plaza de Olivos, y próximo a la casa donde el intelectual viviera y falleciera en mayo de 1959.

En el marco de tal iniciativa, la antigüedad del citado bar, que sirviera de lugar de reunión habitual de Scalabrini Ortiz a lo largo de su vida, propicia la distinción del lugar por parte de esta Legislatura, en tanto pone en valor, en el mismo escenario en que vivió, la presencia de uno de los constructores del pensamiento político argentino. 

El reconocimiento e impulso por parte del cuerpo 
legislativo a esta motivación, en consonancia con la decisión del Gobierno Nacional de declarar al presente como año de homenaje a Raúl Scalabrini Ortiz,  permitirá, además de la difusión de la obra del pensador, generar un nuevo foco de interés en respuesta a la creciente demanda de promoción cultural y turística para la zona.
Por tales argumentos, entiendo debe prosperar la declaración que postulo.
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