PROYECTO DE DECLARACION
  

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

  

  

DECLARA 

  

  


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, por su valor educativo, social, cultural y de valorización de la Memoria Histórica,   la película documental “No tan nuestras”  escrita y dirigida por Ramiro Longo,   que constituye un emotivo relato sobre lo sucedido en la guerra de Malvinas.
  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  FUNDAMENTOS 

  

El cortometraje “No tan nuestras”, cuenta con guión y dirección del cineasta Ramiro Longo, que tiene al ex combatiente Sergio Delgado como protagonista exclusivo. 
  
Se trata de un documental que describe la odisea humana en la guerra de Malvinas, abordada desde la dura realidad que enfrenta un veterano, quien relata su sorpresivo reclutamiento, la tensa espera del ataque del ejercito ingles, el feroz enfrentamiento armado y su posterior experiencia como “prisionero de guerra”. 

       La difusión de iniciativas como esta, permite a la sociedad entender e internalizar el reclamo de Verdad y Justicia que permanentemente vienen impulsando ex soldados conscriptos combatientes en el conflicto del Atlántico Sur, exigen de nosotros, representantes del pueblo, el mayor grado de compromiso que podamos brindarle.  
  

         Por todo lo expuesto, es que solicitamos a los señores Diputados que acompañen el presente proyecto.
