Exp. N° D-991/09-10
PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la  Provincia de Buenos Aires
RESUELVE:
 Manifestar su satisfacción y beneplácito por la detención del ex el gendarme Juan Miguel Méndez, represor argentino acusado de actuar en los centros clandestinos de detención El Olimpo y El Banco durante la última dictadura militar,  en momentos que intentaba ingresar a Estados Unidos.
FUNDAMENTOS
El represor argentino Juan Miguel Méndez, acusado de actuar en los centros clandestinos de detención El Olimpo y El Banco durante la última dictadura militar fue detenido por la Oficina de Inmigración y Aduanas de Estados Unidos (ICE), según la información suministrada por la embajada de Estados Unidos, el pasado 11 de junio del corriente año, cuando intentaba ingresar a Estados Unidos. 

El represor fue miembro de la Policía Federal durante el último gobierno de facto y  tuvo como centro de actuación a los campos clandestinos de detención El Olimpo y El Banco. Hasta el momento se encontraba  prófugo de la Justicia Argentina, quien había emitido una orden de arresto en marzo de 2006, por la detención, tortura y desaparición de detenidos en el marco de la causa "Primer Cuerpo".

La información de su detención fue suministrada en un comunicado de la Embajada de los Estados Unidos en el que se destaca la labor de la unidad de Violaciones a los Derechos Humanos y Crímenes de Guerra, de la Oficina de Inmigración y Aduanas, en la detección y posterior detención del prófugo.

En los años más negros de nuestra historia, el gobierno militar instaló numeroso centros clandestinos de detención en todo el país, para llevar a cabo la más sangrienta represión. En ellos, treinta mil compañeros, luchadores, trabajadores y estudiantes fueron detenidos y torturados, muchos de ellos hasta la muerte. Los centros  Atlético, El Banco y El Olimpo formaron parte del circuito represivo de la Superintendencia de Seguridad Federal. 

Desde los comienzos de la dictadura y a metros del Departamento Central de la Policía funcionó el primer centro clandestino de detención de la fuerza. Luego el campo fue mudado a Paseo Colón y Juan de Garay y bautizado como Club Atlético, hasta que ese edificio fue demolido en 1977 porque pasaba bajo la trama de la autopista. A fines de ese año los represores se instalaron -y se llevaron a algunas víctimas- cerca de la intersección de la Autopista Ricchieri y el Camino de Cintura, en Puente 12: era El Banco. El procedimiento se repitió en agosto de 1978, cuando se "inauguró", en Floresta, El Olimpo.
En estos centros clandestinos tuvo en sus manos el poder de la vida y de la muerte de miles de luchadores, el ahora detenido Juan Miguel Méndez. Roguemos por una pronta extradición y que se haga justicia.  
