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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su pesar por la tragedia ocurrida en Chile el 27 de febrero pasado, manifestando nuestras condolencias a las familias de las víctimas como así también nuestra solidaridad con el pueblo chileno.        
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                                                    FUNDAMENTOS

El 27 de febrero pasado en el Sur de Chile tuvo lugar un terremoto que alcanzó los 8,8 grados Richter y generó varios deslizamientos de tierra sobre aguas marinas, a más de 1.500 kilómetros al sur de Santiago, lo que provocó un tren de olas de entre seis y ocho metros que arrasaron árboles, instalaciones de la industria del salmón y varias viviendas. El sismo además provocó grietas y derribó postes del alumbrado.
Se estima que el número de muertos alcanzó a mas de 790. La mayor parte de las víctimas se encuentran en la región del Maule, con 541, seguida de Bío Bío, con 64. Las restantes fueron en las otras seis regiones afectadas, donde hay dos millones de damnificados. Los sismos más potentes, de 5,8 y 5,4 grados, fueron registrados en la región del Maule y en Bío Bío. 

Al realizar un detalle pormenorizado de la situación actual se evidenció que Chile está ante una "emergencia sin parangón en la historia", lo que nos obliga, como latinoamericanos, a reforzar nuestros lazos de solidaridad. Entre las necesidades básicas, el gobierno está priorizando solucionar el suministro de energía, sobre todo en hospitales y centros de salud. 
Por lo expuesto, solicito a las diputadas y diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.

