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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


 DECLARA


       Su beneplácito y aprobación por la aceptación por parte del Comité Noruego, referente a la candidatura de la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo, para que les sea otorgado el Premio Nobel de la Paz 2010. 
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FUNDAMENTOS

         Hoy nos toca, afortunadamente, vivir una época favorable para el esclarecimiento de los crímenes de la dictadura.
         A 34 años del inicio de uno de los períodos más dramáticos de la historia

Argentina, “Las Abuelas de Plaza de Mayo”, estas mujeres incondicionales y valientes se atrevieron a resistir, ante quienes les robaron a sus familiares y a varios cientos de niños que fueron ilegalmente apropiados y privados de su identidad, uno de los crímenes más odiosos. Con muchísimo esfuerzo y dedicación han logrado recuperar hasta el momento, la identidad de 101 personas.

         Hoy en día son conocidas y admiradas entre los defensores de derechos humanos en todo el mundo y tienen una trayectoria notable y ejemplar. Sus acciones, aunque destinadas en una primera instancia a recuperar a sus nietas y nietos, han tenido una repercusión mucho más amplia, incluso más allá de las fronteras argentinas. 
        En el transcurso de los años, las Abuelas prepararon, llevaron a cabo y participaron en una gran cantidad de programas y proyectos y con la ayuda de socios en la lucha por la dignidad humana, lograron además establecer un Banco de Datos Genéticos y asegurar que no se olvide este crimen de apropiación ilegal de sus nietas y nietos.

       Logros de los cuales hoy se benefician victimas de violaciones de derechos humanos en muchos países del mundo, han realizado una contribución inigualable que se inserta en un marco más amplio,  comprometidos con los derechos humanos y la democracia.
         Es por ello, que “Las Abuelas de Plaza de Mayo” con semejante actitud de vida y claro espíritu de solidaridad y generosidad que merecen todo el respeto y admiración de la comunidad.

          Y por los motivos expresados anteriormente es que solicito a las señoras y a los Señores Diputados, acompañen la presente iniciativa.
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