PROYECTO  DE  DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Su profunda preocupación por la tala de árboles indiscriminada en el predio Santa Catalina, en Lomas de Zamora,  que depende de la Universidad Nacional de La Plata (UNLP).

Fundamentos


El “Predio y Laguna Santa Catalina”, ecosistema perteneciente a la Cuenca Matanza-Riachuelo, se encuentra amenazado por acciones y actividades antrópicas, desde hace ya largo tiempo.


Junto a los adyacentes “Bañados y Lagunas de Rocha” constituyen los únicos y últimos ecosistemas prístinos de la zona media y baja de la Cuenca, y los últimos del cordón metropolitano.


Como todo humedal, el de Santa Catalina actúa como reservorio y filtro purificador natural de las aguas que recibe de los cauces y terrenos circundantes, así como también de los puntos de recargas de los acuíferos subterráneos. La rica biodiversidad que alberga y confirmada por más de veinte años de pacientes estudios científicos justifican plenamente su preservación y su resguardo de impactos potencialmente degradantes de carácter irreversible. Su pérdida o alteración conllevaría a una degradación aún mayor.


Desde febrero de 2010 se están efectuando labores de tala en el bosque histórico de Santa Catalina, especialmente en la formación forestal reconocida como “Área Protegida Reserva Micológica “Doctor Carlos Spegazzini”.


La Organización Ambiental Pilmaiqueñ presentó una denuncia penal en el Juzgado Federal de Quilmes, por la tala en el predio Santa Catalina que depende de la UNLP.


A través del presente proyecto  pretendemos solidarizarnos con la mencionada ONG, y expresar nuestra preocupación respecto al tema ante las autoridades de la UNLP.
