PROYECTO DE LEY


El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires sancionan con fuerza de

L E Y

ARTICULO 1º: Sustitúyese el inciso 1º del artículo 226 de la Ley Orgánica de las Municipalidades (Decreto-Ley 6769/58 y sus modificatorias), texto según artículo 44 de la ley 13154, por el siguiente: 

 
"Inciso 1º: Alumbrado, limpieza, riego y barrido"

ARTICULO 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

F U N D A M E N T O S


La organización política de nuestra Provincia reconoce para los Municipios la administración de los intereses y servicios locales (artículo 190 de la Constitución Provincial), previendo un plexo normativo que garantiza el desenvolvimiento de los mismos, en lo que nos interesa, en la gestión de los recursos que les son propios.

 
De esta forma, el artículo 226 de la Ley Orgánica de la Municipalidades - Decreto Ley 6769/58-, en concordancia con el artículo 192 apartado 5) de nuestra Carta Magna, específicamente determina cuales son los recursos municipales. 


En la redacción anterior a la Ley 13154 - Presupuesto General de la Administración Provincial para el ejercicio 2004 -, se establecía que constituían recursos municipales las tasas o derechos por alumbrado, limpieza, riego y barrido (conf. inciso 1º), circunstancia que se vio alterada por aquella norma que ahora exceptúa del pago cuando se trate de inmuebles pertenecientes al dominio de la Provincia.

 
La iniciativa legislativa que hoy traemos para su consideración, pretende restablecer,  a través de la vuelta al original inciso 1º del artículo 226 de la Ley Orgánica de las Municipalidades (LOM), la inequitativa situación planteada con la reforma, que coarta y restringe las facultades constitucionalmente otorgadas a los Municipios de disponer de sus recursos. 

 
Efectivamente, al imponer el artículo 44º de la Ley 13154 una exención tributaria a favor de la Provincia en forma obligatoria, se vuelve contra los principios constitucionales esbozados en los artículos 190 y 192 de la Constitución Provincial, además de violentar el espíritu de nuestra organización política. 


 
Esa modificación, que no fue votada por el Bloque de la Unión Cívica - tanto en Diputados como en el Senado - importa un menoscabo intolerable para los gobiernos locales. 


Si bien muchos municipios disponen, por medio de convenios con la Provincia, el no cobro de esas tasas cuando se trata de inmuebles del dominio público provincial, no puede validamente imponerse por el gobierno central, pues se avasalla una decisión que pura y exclusivamente corresponde al municipio. 

 
Por lo expuesto, y en el entendimiento de que la reforma propuesta compondrá justamente los derechos conculcados por la modificación vigente que propugna el artículo 44 de la Ley 13154, evitando planteos de constitucionalidad que solo traerán dispendio jurisdiccional, es que solicitamos la aprobación del presente.

