PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE

 DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo  a través del Ministerio de Infraestructura y Servicios Públicos incluya en el plan de obras para el corriente año, la instalación del servicio de cloacas en el barrio de City Bell en  la calle 13 “C” entre 460 y 461 del partido de La Plata.-

FUNDAMENTOS 

El presente proyecto tiene por finalidad dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires a los efectos de que incluya en el plan de obras de este año el servicio de cloacas en el Barrio de City Bell.
Desde hace varios años los vecinos de este barrio de  la Ciudad de La Plata  vienen realizando una serie de presentaciones  con la finalidad de obtener la extensión de la red cloacas en parte de esa zona.

Tal solicitud surge, en virtud de la saturación de napas y aguas contaminadas, convirtiéndose la zona en un lugar insalubre, propicio a enfermedades, aumentando el riesgo sanitario y ocasionando un malestar general, debido a los malos olores que se propagan.
En efecto, estudios de la UNLP han demostrado que el agua que reciben los vecinos de barrios como los Hornos tiene una concentración de nitratos mayor a la permitida por el código alimentario nacional. Una de las causas que generan la contaminación del agua subterránea con nitratos es la presencia de grandes cantidades de pozos sépticos.

Ello advierte con claridad los riesgos ambientales y para la salud humana que la falta de cloacas genera. 

Es por ello que les solicito a mis pares de la Honorable Cámara de Diputados que me acompañen con su voto positivo en el presente proyecto.

