

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires




RESUELVE



Expresar su adhesión a la conmemoración del Día Internacional de la Mujer, que se celebra el 8 de marzo, reafirmando el compromiso de promover la plena igualdad de derechos y oportunidades entre varones y mujeres.  




FUNDAMENTOS

 El Día Internacional de la Mujer nos recuerda nuestra responsabilidad de esforzarnos por un cambio duradero de los valores y las actitudes. Nos insta a procurar una transformación de las relaciones entre mujeres y hombres en todos los niveles de la sociedad. 

La igualdad de la mujer ha sido unos de los temas centrales del compromiso de las Naciones Unidas desde su fundación , de la Carta de las Naciones Unidas en San Francisco, en 1945, en cuyo preámbulo se declaraba la fe "en los derechos fundamentales del hombre, en la dignidad y el valor de la persona humana, en la igualdad de derechos de hombres y mujeres y de las naciones grandes y pequeñas …" y base del establecimiento de la Comisión de la Condición Jurídica y Social de la Mujer en 1946 como órgano especial encargado de las cuestiones relacionadas con la mujer. Las Naciones Unidas han sido un firme aliado en la lucha por la realización universal de los derechos de la mujer y en los esfuerzos de asegurar que las mujeres tengan acceso igual á la vida pública y a las oportunidades en todos los aspectos del desarrollo económico y social. 

La Declaración del Año Internacional de la Mujer por las Naciones Unidas y posteriormente del Decenio de la Mujer, en el marco de la I Conferencia Mundial sobre la Mujer en 1975, constituyen los primeros esfuerzos dirigidos a reivindicar la importancia de que los Estados 

atiendan de manera particular las necesidades e intereses de las mujeres. 

Las mujeres fueron vanguardia y conquistaron la especificidad de sus derechos; consiguieron aprobar instrumentos internacionales que ahora son la guía de las obligaciones de los Estados con los principios fundamentales de igualdad y no discriminación; e incidieron en la promulgación de la Convención sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer (CEDAW, por sus siglas en inglés) y su protocolo facultativo, así como de la Convención Interamericana para Prevenir, Sancionar y Erradicar la Violencia contra la Mujer (conocida como Convención de Belem do Pará). 

El Día Internacional de la Mujer nos cuenta la historia de las organizaciones de las mujeres para la igualdad, la justicia y la paz. Es una historia compartida por grupos de mujeres alrededor del mundo, que tiene sus raíces en la larga lucha de las mujeres, durante siglos, para construir un mundo mejor. 

En la Argentina, si bien la ley de cupos ha transformado sustancialmente la representación política, estamos aun muy lejos de contar con representaciones equilibradas entre varones y mujeres. Por ello, en esta área –como en muchas más-es fundamental seguir avanzando con legislación que garantice la igualdad de derechos y oportunidades para todos y todas, en la búsqueda de una democracia paritaria. 

Por todas las consideraciones expuestas, solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Declaración, evocando el 8 de marzo “ Día Internacional de la Mujer”, con el compromiso de seguir promoviendo el reconocimiento, pleno goce y ejercicio de todos los derecho políticos, sociales, culturales, civiles y económicos de las mujeres en igualdad de condiciones con los hombres. ¨ (extraído de los fundamentos expresados en el expediente nro. 265/09, de autoría del Senador Rubén Giustiniani, Presidente del Partido Socialista.) 
Por los motivos expuestos solicito a las Sras/sres. Legisladoras/es me acompañen en el presente proyecto de ley. 
