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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


EL SENADO Y LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

ARTICULO 1: Declarase Monumento Histórico y bien incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, según los términos de las Leyes 10.419 y 12.739, al inmueble donde funciona la Sede Náutica de Punta Lara  del Club Universitario de La Plata (C.U.L.P),  ubicada en Camino Costanero Almirante Brown entre 82 y 86., cuya designación catastral es la siguiente: Circunscripción IV, Parcela 61.a – Partida 115-16599, del Partido de Ensenada.-
ARTICULO 2: En testimonio de la presente declaración definitiva de Monumento Histórico de la Provincia, dispónese la colocación de una placa en el frente del inmueble mencionado en artículo anterior. 

ARTICULO 3: De forma.
FUNDAMENTOS

Por la presente iniciativa se propicia la declaración de Monumento Histórico y bien incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, inmueble donde funciona la Sede Náutica de Punta Lara  del Club Universitario de La Plata (C.U.L.P).-

El Club Universitario de La Plata (C.U.L.P) es un club histórico de la ciudad bonaerense de La Plata. Fue fundado oficialmente en 6 de marzo de 1937 pero en realidad en el club se venía practicando rugby desde 1928. Se formó como una fusión entre un grupo de la división de rugby de Gimnasia y Esgrima de La Plata y el Colegio Nacional de La Plata que pertenece a la Universidad homónima. La idea la tuvo el rector de dicha universidad que quería constituir un club competente tal como era el Club Universitario de Buenos Aires (C.U.B.A)

Su Sede Náutica de Punta Lara, una de las tres que posee este Club,  fue construida por el antiguo Jockey Club de la Provincia de Buenos Aires entre los años 1935 y 1936, conjuntamente con la escuela, la colonia de vacaciones, la comisaría, la capilla y el murallón de piedra de todo Punta Lara.    Esta ubicada en Camino Costanero Almirante Brown entre 82 y 86. Cuenta con un Edificio de grandes dimensiones, de dos plantas, con forma de barco, líneas puras, ventanas apaisadas, con salón de dos plantas circular y galería con "ojos de buey". 

Es uno de los primeros ejemplos significativos en la región de la arquitectura moderna: salones sociales y áreas de servicios se encuentran en la planta baja, y en la planta alta se halla el salón conocido como “El barco”, con claras alusiones náuticas y otras dependencias. Cuenta además con un espigón que se interna en el río con agua circulante y refugios para los pescadores. 
 Este hermoso edificio, tan característico, fue construido en 1935 y ampliado en 1940.  El estilo arquitectónico, influenciado por las ideas de Le Corbusier y el racionalismo de la Bauhaus, fue proyectado y construido por el Arq. Luis Pico Strada y completado en sus remodelaciones por el Ing. Julio Barrios
 El ingeniero Julio Barrios es sin duda el más prolífero de los ingenieros platenses. Como otros de su época transitó por diversas corrientes del eclecticismo, adoptando en los años 30 los recursos formales del Racionalismo.  Proyectó las obras de ampliación del Balneario del Jockey Club de Punta Lara, donde ejecutó entre otras, la ampliación de los vestuarios, el “Barco” y la Pileta Olímpica. También es autor de la sede del mismo club, en la calle 48 entre 6 y 7. Entre las obras de mayor calidad se pueden mencionar el Hipódromo con las Tribunas Popular y Paddock y las Boleterías.
El edificio, de gran valor arquitectónico, fue la sede deportiva del Jockey Club de la Provincia de Buenos  Aires.  Sus formas puras, blancas y sin ornamentos, remiten a la imagen de los transatlánticos que representaban el espíritu de la época según el pensamiento del movimiento moderno.
Cuando el Jockey Club, luego de una larga decadencia, virtualmente se disolvió y quebró en 1989, el Club Universitario de La Plata, por concesión judicial, se hizo cargo de la sede náutica en forma provisional, adquiriéndolo el 22 de noviembre de 1992, para rescatarlo así de su –hasta ese momento– inexorable desaparición.
Esta sede cuenta con: 3 piletas de verano, guardería náutica, 3 canchas de tenis de polvo de ladrillo, 2 canchas de bochas, 2 canchas de vóley playero  1 de básquet y pista de patinaje, Parrillas y quinchos, Dormis, Salones de  eventos, Restaurante, Muelle de Pesca de 550  mts. con delivery interno.  Juegos infantiles, Estacionamiento, Bajada náutica, área de servicios de guardería y circuito para práctica náutica.
La declaración que impulsa ésta iniciativa responde a los principios emergentes del artículo 44 de la Constitución Provincial que establece: “La Provincia preserva, enriquece y difunde su patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones. La Provincia desarrollará políticas orientadas a rescatar, investigar y difundir las manifestaciones culturales, individuales y colectivas, y las realizaciones del pueblo que afirmen su identidad regional, provincial y nacional, generando ámbitos de participación comunitaria”. Es decir, se plasma el derecho colectivo que tienen los bonaerenses al reconocimiento y preservación de los valores históricos, culturales y arquitectónicos de la comunidad.

 Por otro lado, este proyecto responde formalmente a los preceptos consagrados en la Ley Provincial 10.419 por la cual se establece la necesidad de una ley emanada de la Legislatura para que prospere la afectación definitiva de un bien al Patrimonio Cultural de la Provincia.    

                                         Por lo tanto  podemos apreciar que esta obra ha trascendido  su época por el diseño y    la calidad  de la  construcción  permitiendo más allá de cobijar cientos de recuerdos y anecdotas de aquellos que durante generaciones utilizaron sus salones de baile y el  resto de las instalaciones para la práctica de distintos deportes acuáticos y terrestres, en la actualidad  ser   sede de conferencias y reuniones, ciclos musicales con música moderna, popular–folklórica y clásica, con varias actuaciones de distinto género , generando un motivo más de reunión de asociados y público en general, elementos muy  gravitantes que refuerzan lo expresado  hasta el momento para seguir protegiendo estas joyas arquitectónicas que por los nuevos estilos de construcción no veremos más.
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