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        PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

                                                     D E C L A R A




Su profundo pesar por las perdidas humanas y materiales sufridas por el pueblo Transandino, con motivo del terremoto ocurrido en la República hermana de Chile el pasado 27 de febrero del corriente año y manifestar toda su solidaridad y apoyo su Gobierno.
F U N D A M E N T O S



El fuerte terremoto ocurrido el sábado 27 de febrero último en la hermana Republica de Chile, que alcanzara una magnitud de 8,3 MW de acuerdo al Servicio Sismológico de Chile y de 8,8 MW según el Servicio Geológico de Estados Unidos, ha dejado un saldo humano y material lamentable que requerirá el esfuerzo de su pueblo y del propio gobierno, como así también de la comunidad internacional, para poder superar, al menos en lo material, las consecuencias funestas que arrojan este tipo de fenómenos telúricos.



Con epicentro en la costa frente a las localidades de Curanipe y Cobquecura, esta última aproximadamente 150 kilómetros al noroeste de Concepción y a 63 kilómetros al suroeste de Cauquenes, y a 47,4 kilómetros de profundidad bajo la corteza terrestre, el sismo, tuvo una duración de cerca de 2 minutos 45 segundos, al menos en Santiago y fue percibido en todo el continente sudamericano.



Las zonas más afectadas por el terremoto fueron las regiones chilenas de Valparaíso, Metropolitana de Santiago, O'Higgins, Maule, Biobío y La Araucanía, que acumulan más de 13 millones de habitantes, cerca del 80% de la población del país. En las regiones del Maule y el Biobío, el terremoto alcanzó una intensidad de IX en la escala de Mercalli, arrasando con gran parte de las ciudades como Constitución, Concepción, Cobquecura y el puerto de Talcahuano. En las regiones de La Araucanía, O’Higgins y Metropolitana, el sismo alcanzó una intensidad de VIII provocando importante destrucción en la capital, Santiago de Chile, en Rancagua y en las localidades rurales. Todavía no se sabe con exactitud a cuanto llegaron las víctimas fatales, pero cerca de 500 mil viviendas han sido desastadas y se calcula que más de 2 millones de personas han resultado damnificados, según dan cuanta los más importantes portales de Internet y las noticias que nos van llegando del país Transandino.


Desde el Bloque GEN-PS, queremos expresar nuestro más profundo pesar, solidaridad y apoyo al pueblo Chileno y a su Gobierno, por lo que solicitamos a los señores Diputados que nos acompañen con su voto positivo, en la presente iniciativa.
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