

Honorable Cámara de Diputados

                Provincia de Buenos Aires

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:
Artículo 1º: Modifíquese el artículo 122 de la Ley 5109 según texto ordenado del Decreto 997/93, con las modificaciones posteriores introducidas por las leyes 11.480, 11.551, 11.584, 11.610, 11.733, 11.833,  12.312, 12926, 13082, 13291 y 14086, Capítulo XXI: DEL REEMPLAZO DE LOS LEGISLADORES, CONCEJALES Y CONSEJEROS ESCOLARES, el que quedará redactado de la siguiente forma: 

Artículo 122º: En las elecciones para la renovación de los Cuerpos Colegiados, los candidatos que no resulten electos, son los suplentes natos en primer término de los que lo hayan sido en su misma lista. El reemplazo en caso de muerte, renuncia, destitución, inhabilidad o incapacidad permanente, se hará automáticamente y siguiendo el orden de colocación en la respectiva lista de candidatos y los suplentes serán llamados una vez agotada la nómina de titulares.
En los casos en que el titular que crease la vacante fuese de sexo femenino, deberá suplantarla la primera mujer que figure en la lista de candidatos titulares según el orden establecido. Si la lista de candidatos titulares no incluyera más mujeres, le corresponderá a la primera mujer en el orden de prelación establecido en la lista de candidatos suplentes.

Los reemplazantes durarán en sus funciones el tiempo que les faltase a los titulares para cumplir el período ordinario.
Artículo 2º: De forma.
FUNDAMENTOS:
La presente iniciativa tiene como objetivo principal lograr la integración y presencia efectiva de las mujeres en los ámbitos representativos evitando la postergación que significa el cumplimiento meramente formal de la Ley de Cupos. Es necesario que se respete el verdadero espíritu del principio de participación equitativa de los géneros, otorgándole la fuerza que la Ley 24.012 pretendió otorgarle.

En este sentido, en la Provincia de Buenos Aires, la Ley Nº 11.733 modificó el artículo 32 de la Ley 5109 –Ley Electoral- disponiendo que: “otorgada la personería a un Partido Político, la Junta Electoral oficializará sus Listas de Candidatos conforme a las disposiciones legales pertinentes, las que deberán tener un mínimo del treinta (30) por ciento del sexo femenino y de igual porcentaje de sexo masculino, de los candidatos a los cargos a elegir, en todas las categorías y en proporciones con posibilidad de resultar electo. Este porcentaje será aplicable a la totalidad de la lista. No se oficializará ninguna lista que no cumpla estos requisitos”.
La Constitución Nacional incorporó en 1994 el artículo 37, estableciendo que la igualdad real de oportunidades entre varones y mujeres para el acceso a cargos electivos y partidarios se garantizará por acciones positivas en la regulación de los partidos políticos y en el régimen electoral. La igualdad de oportunidades de hombres y mujeres reconocido en este artículo y normas concordantes del orden
internacional (Declaración Universal de los Derechos Humanos, 1948; Convención sobre los Derechos Políticos; Declaración sobre la Eliminación de Todas las Formas de Discriminación contra la Mujer, 1967, entre otras) son normas de orden público en nuestro sistema jurídico.

El artículo 36 de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, expresa que: “La Provincia promoverá la eliminación de los obstáculos económicos, sociales o de cualquier otra naturaleza, que afecten o impidan el ejercicio de los derechos y garantías constitucionales…”. En particular, al derecho que tiene toda mujer a no ser discriminada por su sexo y a la igualdad de oportunidades.

Cabe mencionar el criterio adoptado por la Comisión de Asuntos Constitucionales del Senado de la Nación – en el dictamen del 12 de Diciembre de 2007, Expte. OV 373/07-,  en casos en que se ha tenido que reemplazar a senadores/as electos, y que se transcribe a continuación:
"Y en este rumbo puede verse que en la práctica la Ley 24012 plantearía una laguna jurídica que permitiría que en el caso de la provincia de Santa Cruz, ante la renuncia de Alicia Kirchner, de asumir Jorge Banisevich, ésta se quedara sin mujeres en la Cámara Alta y consecuentemente se violentara la Constitución Nacional y tratados internacionales con la consecuente generación de responsabilidad internacional".

"Además en otros supuestos se podría plantear, como de hecho ocurrió en el caso de la provincia de Corrientes en el año 2001, la existencia de "mujeres de paja", es decir aquellas puestas en la lista para cubrir el requisito formal y que, una vez hecha la elección, sean obligadas a renunciar para que su jefe -por lo general hombre- ocupe la banca que por ley de cupo no le correspondería. Si permitimos que esta práctica se generalice, en poco tiempo tendremos un Senado a la vieja usanza: muchos hombres y dos o tres mujeres ocupando una banca."

"...Como sostuvimos anteriormente, en el caso de la provincia de Santa Cruz, si asume un senador electo de sexo masculino en reemplazo de la banca renunciada por la senadora Alicia Kirchner, dejaría sin representación femenina en el Senado de la Nación a la Provincia y violentaría la igualdad real de oportunidades en el acceso a los cargos públicos de las mujeres de ese distrito. Ello es así toda vez que la banca restante por la mayoría y la banca correspondiente a la minoría, se encuentran representadas por legisladores de sexo masculino, situación esta que no se presenta en ninguno de los restantes distritos ya que todas las provincias tienen al menos una mujer sentada en la banca."

"Es necesario entonces que este Cuerpo se expida mediante una acción positiva a fin de respetar lo preceptuado en la Constitución Nacional y los tratados internacionales vigentes en nuestro país permitiendo que una mujer asuma en reemplazo de la senadora renunciante..."
Existen diversos antecedentes de proyectos presentados en el Congreso Nacional,  entre otros, los expedientes D. 5065-2009, D. 1954–2009  y  S. 1236/2003.
Por ello, consideramos que la sanción de la presente iniciativa constituye un capítulo primordial en la lucha por una sociedad más justa e igualitaria, respetando  el mandato constitucional de  igualdad de género que surge de manera expresa en nuestra Constitución Nacional y  Provincial,  y su concreción a través de políticas activas que aseguren el cupo femenino, garantizando las condiciones de participación de la mujer y frenando de este modo, ciertas conductas y prácticas arraigadas en el interior de los partidos políticos tendientes a evitar cumplir con la legislación o hacerlo en su mínima expresión, incrementando aún más la vulnerabilidad de la ley de cupo. Aventando de este modo lagunas jurídicas, tal como se expresa en el dictamen citado precedentemente.
Por las razones expuestas precedentemente, solicito a mis pares que me acompañen en la presente iniciativa.
_957271811.doc
�



�
















