Proyecto de Resolución 
               La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

               Declarar su beneplácito por la realización, en nuestro país, del Campeonato Pre- Mundial para las clases “Club”, “Mundo” y “Estandard”, el 3º Campeonato Sudamericano, 58º Campeonato Nacional de Vuelo a  Vela y 32º Campeonato Mundial de Vuelo a Vela  que  se realizarán en el Club de Planeadores Otto Ballod de la ciudad de Adolfo Gonzáles Chávez (Provincia de Buenos Aires), y se disputarán en los meses de Diciembre de 2.012 y Enero de 2.013.
Fundamentos
                        El Vuelo sin motor  o vuelo a vela es un deporte aéreo consistente en pilotear un velero o planeador, elevándose y recorriendo distancias con la ayuda de los movimientos de las masas de aire existentes en la atmósfera. 
Está en la pericia de los pilotos reconocer el cielo, leer en él y surcarlo. Para ello deben detectar las zonas donde se puede ascender y evitar  todas aquellas que contribuyan al descenso o lleguen a provocarlo.
                        Los antecedentes se remontan al siglo XIX. Por aquel tiempo no fue creado como una modalidad independiente. Pioneros como Sir George Caley, los hermanos Wright, el Profesor Samuel Langley y en especial el alemán Otto Lilienthal lo usaron como escalón previo al vuelo con motor. Posteriormente, los hermanos Wright, el 17 de Diciembre de 1903 lograron el primer vuelo autopropulsado de la historia.

                        En 1.920 se realiza en Wasserkuppe el primer concurso de planeadores. Por ello, el deporte  en sí, tiene su origen en Alemania, lugar donde se lo practica desde entonces. Dicho país sigue teniendo la mayor cantidad de adeptos y es el que más innovaciones técnicas ha realizado.

                        Como toda disciplina, requiere dedicación, tiempo de aprendizaje, conocimiento de los diferentes tipos de planadores  y horas de entrenamiento.

                        A nivel mundial las competencias de volovelismo se realizan aproximadamente cada dos años con la intervención de  diferentes pilotos y planeadores organizados en clases o categorías. La circunstancia de ver varios planeadores compitiendo configura un espectáculo sin igual.  
                        En al actualidad, el vuelo a vela atraviesa un excelente momento, estando en una de las etapas más importantes. El interés del público, las facilidades para practicarlo, el desarrollo de nuevas técnicas que benefician al deporte y -en nuestro caso- las circunstancias de que equipos y representantes argentinos con alto rendimiento,  hayan competido a nivel internacional disputando los primeros puestos (como sucedió en los últimos mundiales de Suecia y Alemania) y que la FAI le haya otorgado a la Argentina el honor de ser sede del Campeonato Mundial del año 2.013 verifican lo  afirmado. 

                        El avance  que ha tenido el vuelo a vela en nuestro país ha hecho que en los últimos años se quiebren  o superen récords mundiales  en distancia y velocidad, en diferentes pruebas realizadas desde los planeadores.

                        La Federación Argentina de Vuelo a Vela y la Federación Aeronáutica Internacional han designado al Club de Planeadores Otto Ballod, de la ciudad de Adolfo Gonzáles Chávez como sede de los Campeonatos:

· Pre- Mundial para las clases “Club”, “Mundo” y “Estandard”,  

· 3º  Campeonato Sudamericano y Campeonato Nacional de Vuelo a Vela 

· 32º  Campeonato Mundial.
                        Los dos primeros se llevarán a cabo en el mes de Enero de 2.012 y el último en Enero de 2.013.  Ser sede de eventos de esta naturaleza  constituye un motivo de orgullo. 
                        Al fomento de la práctica de este deporte debe sumarse el intercambio cultural que se producirá con la llegada de espectadores y turistas de diferentes lugares del mundo y el movimiento que ello conlleva. Sabido es que existe una relación benéfica entre el deporte y el turismo. La sinergia que se genera entre ambas actividades  debe ser resaltada  por cuánto contribuirá  al  conocimiento de  nuestra provincia  y permitirá el posicionamiento, en calidad de localidad receptora o sede, de la  ciudad  de Adolfo Gonzáles Chávez.
                        Por lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
	

	


