Proyecto de Declaración

               La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través de la Secretaría de  Turismo y Deporte  de la Provincia de Buenos Aires -o los organismos que juzgue competentes- disponga el otorgamiento de un subsidio especial o ayuda económica destinada al Club de Planeadores  “Otto Ballod” de Adolfo Gonzáles Chávez, con el fin de  solventar los gastos que demande la preparación -en infraestructura básica y servicios-  del 3º Campeonato Sudamericano, 58º Campeonato Nacional, Pre-mundial, Clases Club, Mundo y Estándar y 32º Campeonato Mundial de Vuelo a Vela, a realizarse en esa localidad, en los meses de Diciembre de 2.012 y Enero de 2.013. 

Fundamentos
               La Federación Argentina de Vuelo a Vela y la Federación Aeronáutica Internacional han designado al Club de Planeadores “Otto Ballod”, de la ciudad de Adolfo Gonzáles Chávez, Provincia de Buenos Aires, como sede del Campeonato Pre-Mundial para las clases “Club”, “Mundo” y “Estándar” juntamente con el Campeonato Sudamericano y Campeonato Nacional de Vuelo a Vela a desarrollarse en enero del año 2.012. 
               Asimismo ha dispuesto que esa entidad sea el lugar físico del 32º Campeonato Mundial de Vuelo a Vela, en las mismas clases o categorías, en el mes de Enero de 2.013. 

               La elección  es motivo de orgullo  para los habitantes de la Provincia y de la ciudad.  No es difícil imaginar el intercambio cultural que se producirá con la llegada de espectadores y turistas de diferentes lugares del mundo y el movimiento que ello conlleva. 

               Sabido es que existe una relación benéfica entre el deporte y el turismo. La sinergia que se genera entre ambas actividades debe ser resaltada  por cuánto contribuirá  al  conocimiento de  nuestra provincia  y permitirá el posicionamiento, en calidad de localidad receptora o sede, de la  ciudad  de Adolfo Gonzáles Chávez.

               El Club de Planeadores “Otto Ballod” tendrá el enorme desafío de recibir a deportistas y visitantes de diferentes lugares del mundo. 
               Para ello deberá indefectiblemente planificar y articular acciones vinculadas al desarrollo de los eventos, a la logística y a la infraestructura, especialmente en servicios, que los campeonatos de esta naturaleza requieren. A dicho fin necesitan imperiosamente ayuda económica.
               Resulta evidente la urgencia  y necesidad de aunar esfuerzos  en pos de la concreción y éxito de las competencias que nos ocupan. 
               Las disciplinas deportivas, conjuntamente con el disfrute, la adhesión y atractivo que generan, desempeñan un importante papel dentro del conglomerado social, siendo obligación del Estado  garantizarlas y promocionarlas, por cuánto responden a necesidades que se refieren directamente al desarrollo pleno del hombre, imprescindibles  para lograr una existencia armónica y saludable.
               Por otra parte, dichas prácticas, ayudan a desentrañar el comportamiento e identidad de las comunidades. Fortalecerlas es tarea de todos. Más aún, en momentos en que las costumbres y tradiciones de los pueblos se ven amenazadas por formas de conducta extrañas a su idiosincrasia, o dicho de otro modo por  vicios o males que nos alcanzan como sociedad.
                    El Vuelo sin motor  o vuelo a vela es un deporte aéreo consistente en pilotear un velero o planeador, elevándose y recorriendo distancias con la ayuda de los movimientos de las masas de aire existentes en la atmósfera. 

               Está en la pericia de los pilotos reconocer el cielo, leer en él y surcarlo. Para ello deben detectar las zonas donde se puede ascender y evitar  todas aquellas que contribuyan al descenso o lleguen a provocarlo.

                        Los antecedentes se remontan al siglo XIX. Por aquel tiempo no fue creado como una modalidad independiente. Pioneros como Sir George Caley, los hermanos Wright, el Profesor Samuel Langley y en especial el alemán Otto Lilienthal lo usaron como escalón previo al vuelo con motor. Posteriormente, los hermanos Wright, el 17 de Diciembre de 1903 lograron el primer vuelo autopropulsado de la historia.

                        En 1.920 se realiza en Wasserkuppe el primer concurso de planeadores. Por ello, el deporte  en sí, tiene su origen en Alemania, lugar donde se lo practica desde entonces. Dicho país sigue teniendo la mayor cantidad de adeptos y es el que más innovaciones técnicas ha realizado.

                        Como toda disciplina, requiere dedicación, tiempo de aprendizaje, conocimiento de los diferentes tipos de planadores  y horas de entrenamiento.

                        A nivel mundial las competencias de volovelismo se realizan aproximadamente cada dos años con la intervención de  diferentes pilotos y planeadores organizados en clases o categorías. La circunstancia de ver varios planeadores compitiendo configura un espectáculo sin igual.
                De la investigación realizada, surge que el nacimiento del deporte en Argentina, se remonta al 30 de agosto de 1930,  cuando un grupo de aficionados interesados en la práctica del vuelo fundaron el Club Argentino de Planeadores Albatros, en el local de la revista " Ciencia Popular ", medio que había despertado el interés en varias localidades del país, al publicar planos y dibujos de planeadores conocidos en Europa.

               De inmediato comenzaron las actividades, contando con un planeador primario adquirido en Estados Unidos y la construcción de otros dos.

               En 1931 se desarrolló el primer curso de pilotos. El Ingeniero Desiderio Biró construyó un aparato bautizado con el nombre de "Regina" en homenaje a la esposa del Presidente Alvear. 
               En 1932 llegó al país una misión científica Alemana invitada por el Gobierno Nacional, presidida por el Profesor Walter Giorgii e integrada por un grupo de notables aviadores que realizaron demostraciones en el aeródromo de El Palomar. Las autoridades  de entonces, impulsaron  la práctica del vuelo sin motor en la juventud, concretándose en decretos y acciones en el ámbito de la Aviación Civil.

               Para 1945 funcionaban en el país más de cuarenta Clubes de Planeadores. Se creó la Dirección General de Vuelo sin motor, dependiente de la Secretaría de Aeronáutica. Cuatro fábricas proveyeron material de vuelo y produjeron más de 250 máquinas destinadas a abastecer el interés de los Clubes. 

               Se envió a España un grupo de 15 instructores para su perfeccionamiento y se adquirieron planeadores biplazas de nueva generación. Se asignaron mecánicos y carpinteros a los clubes  y se emplazaron talleres en cada Institución, pues la costumbre de la época era que los alumnos y pilotos construyeran y repararan su material de vuelo como parte de la práctica del deporte. 

               En agosto de 1950 se realizó el primer Congreso Nacional de Vuelo a Vela y se fundó la FEDERACION ARGENTINA DE VUELO A VELA y el Instituto de Investigaciones de Vuelo a Vela,  bajo el amparo del Ministerio de Aeronáutica, los que le dieron un gran impulso agregando su práctica en la Escuela de Aviación Militar. Por otra parte, el Instituto acompañó a la Federación, incorporando su equipo -con carácter amateur- en los Campeonatos Nacionales y Regionales.

               En 1952 un equipo nacional participó en el Campeonato Mundial en España. José Cuadrado obtuvo el cuarto puesto y los otros tres pilotos realizaron vuelos de relieve. 
               Argentina no dejó de concurrir a los Campeonatos Mundiales hasta 1991,  fecha en que, por razones de económicas, no se pudo reunir los fondos para  mandar la totalidad  del conjunto. No obstante, con sumo esfuerzo y el aporte de los pasajes suministrados por la Secretaría de Deportes de la Nación, se enviaron dos pilotos al Pre-Mundial de Suecia, preludio del Campeonato que se disputó en junio de 1993. 
              En 1960 la Federación de Vuelo a Vela dispuso la concurrencia del equipo nacional al Campeonato Mundial de Colonia, Alemania Federal. Treinta países y más de cien pilotos disputaron un duro torneo de quince días. Ante la sorpresa general, ya que se presumía el triunfo de los pilotos alemanes y estadounidenses, el último día Rodolfo Hossinger se consagró Campeón Mundial, circunstancia que le valió ser nominado como el deportista del año en Argentina. 

               Para el Campeonato Mundial de Vuelo a Vela "Junín 1963", la Federación  y la Fuerza Aérea Argentina solicitaron a la Federación Aeronáutica Internacional la asignación de la competencia, logrando el que sería el mejor campeonato del mundo, al decir de todo el ámbito aeronáutico. 
               Debo también puntualizar que muchos de los clubes mantienen los aeródromos operativos, por lo que al prestan otros servicios a la comunidad, tales como traslado de personas con sus aviones, ambulancia aérea, etc. Intervienen en casos de desastre, inundaciones,  servicios de relevamiento y vigilancia (cuando le son requeridos).

               Al suspenderse el Fondo Permanente para Fomento de la Aviación Civil, se perdió la totalidad de la ayuda a los aero-clubes y clubes de planeadores. Muchos  de ellos, padecen y /o sortean dificultades económicas. Aún así, la mayoría de las instituciones reciben una creciente concurrencia de jóvenes en sus escuelas de vuelo,  a  las que se ingresa con 16 años cumplidos, previo a examen psicofísico a cargo de la Fuerza Aérea.
               Referente a la faz competitiva, el vuelo a vela atraviesa un excelente momento, estando en una de las etapas más importantes. El interés del público, las facilidades para practicarlo, el desarrollo de nuevas técnicas que benefician al deporte y -en nuestro caso- las circunstancias de que equipos y representantes argentinos con alto rendimiento,  hayan competido a nivel internacional disputando los primeros puestos (como sucedió en los últimos mundiales de Suecia y Alemania) y que la FAI le haya otorgado a la Argentina el honor de ser sede del Campeonato Mundial del año 2.013 verifican lo  afirmado. 
                 En mérito al positivo avance  que el deporte ha tenido en nuestro país, quebrando o superando, en los últimos años, marcas mundiales en distancia y velocidad en diferentes pruebas realizadas desde los planeadores, el altísimo honor que representa que la ciudad de Adolfo Gonzáles Chávez -perteneciente a la Provincia de Buenos Aires- haya sido distinguida como sede, la circunstancia que organizar un mundial al mejor nivel  requiere de la colaboración  del Estado Provincial y la seguridad que los eventos que nos ocupan permitirán  difundir y repotenciar el Vuelo  Argentino, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.

	


