D-3869/10-11
PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la  Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su preocupación ante el incumplimiento por parte del Banco de la Provincia de Buenos Aires de los acuerdos paritarios suscriptos ante el Ministerio de Trabajo de la provincia de Buenos Aires, quien ha despedido alrededor de 1400 agentes.
A ello se suma la tercerización de actividades tales como recaudación, la colocación de créditos (microcréditos) y de Mantenimiento, como así también el incumplimiento a la ley de 10592 (obligación de contar con un mínimo del 4 % del total del personal, con personas con capacidades diferentes).
FUNDAMENTOS

Desde el inicio de la gestión de Guillermo Francos, nombrado como presidente de la Institución por el Gobernador Daniel Scioli, se han perdido 1400 puestos de trabajo, sobrecargando las tareas del resto del personal, agudizando las enfermedades psicofísicas de los trabajadores y afectando la correcta atención que tiene que dar a la sociedad un Banco de carácter público.

Ello ha generado constantes hechos de tensión en las filiales, a veces violentos, entre trabajadores y clientes además de afectar la seguridad al acumularse gran cantidad de público en los salones de las casas centrales y sucursales.

Por otro lado, las autoridades del Banco Provincia continúan con la tercerización de sectores que históricamente están a cargo de personal estable del Banco, como la recaudación, la colocación de créditos (microcréditos) o los Talleres Gráficos y de Mantenimiento, lo que contradice las posturas gubernamentales y gremiales de erradicar la inestabilidad laboral a través de contratos precarios, luego de los lamentables hechos de público conocimiento con los empleados ferroviarios tercerizados.

Asimismo, es notorio el incumplimiento por parte del BAPRO de la Ley 10592 de la Pcia. de Bs. As. relativa a la incorporación de trabajadores con capacidades diferentes, estando lejos de cumplir con el cupo del 4%, contrastando esta actitud con los requerimiento públicos y habituales del propio Gobernador Scioli que brega por la inclusión de estos trabajadores tan postergados por la sociedad.
Por los motivos expuestos, se solicita a las Sras/es. Legisladoras/es que acompañen con su voto el presente proyecto.
