
Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


     
PROYECTO DE DECLARACIÓN 


La Honorable Cámara de Diputados  
de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA



 	La necesidad de acompañar a la comunidad educativa de la escuela de Educación Media N° 8 de la localidad de San Isidro (ex Colegio Nacional de San Isidro) en la búsqueda de una solución al conflicto que enfrentan padres, alumnos y docentes de dicha institución en pos de mantener la situación actual de educación que brinda dicho establecimiento educativo. 



Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires



F U N D A M E N T O S


El ex Colegio Nacional de San Isidro, actual Escuela de Educación Media N° 8 transita desde comienzos del corriente año 2010 un conflicto en cuanto a su regularización curricular y/o adecuación a la Ley Nacional N° 26.206.
Dicha institución educativa funciona en un marco de excepcionalidad con respecto a la normativa vigente de las escuelas secundarias de la Provincia de Buenos Aires. Este marco de excepcionalidad abarca tanto lo organizacional del establecimiento como así también a lo relativo a la curricula. Este marco de excepcionalidad se gestó con el consentimiento de las autoridades provinciales competentes.
La situación descripta en el párrafo precedente conllevó a que a Escuela conserve rasgos estructurales propios como es un cuerpo de profesores con carga horaria de horas clase y extraclase concentrada en la institución, lo cual provocó en un trabajo conjunto, trabajo en equipo y devino en un proceso de integración, identidad y pertenencia institucional, con su respectivo conocimiento de los alumnos y su familia, cuestiones que dicha comunidad considera indispensables para el desarrollo integral del proceso de enseñanza y aprendizaje. 
El proyecto educativo de la Escuela de Educación Media N° 8 se distingue en concordancia con los Artículos 4 de la ley de educación nacional y 5 de la ley de educación provincial por ser una propuesta de educación integral que equilibra la formación en Ciencias Sociales, Exactas y Naturales, Lenguas Extranjeras y Arte.      
Es por los motivos expuestos, que solicito a los Señores Diputados que acompañen el presente Proyecto de Declaración.
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