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PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE 

LEY

Artículo 1: Modifíquese el inciso “e” del artículo 5 de la Ley 10.205, el que quedará  redactado de la siguiente manera:
                             “e) Los menores tutelares dependientes de los Organismos de la Provincia de Buenos Aires, comprendidos en las prescripciones del presente artículo, cuya guarda hubiese sido otorgada judicialmente, percibirán el cien (100) por ciento del haber pensionario fijado por el Poder Ejecutivo, con la deducción correspondiente de la Obra Social I.O.M.A.”
 
Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de ley pretende unificar el porcentaje del haber pensionario otorgado por la ley 10.205 a los menores cuya guarda haya sido establecida judicialmente, sean éstos uno, dos o más, sin discriminar en variantes absurdas según la cantidad de menores de que se trate. Puesto que la finalidad es la misma, y el derecho que los asiste también, porque estamos hablando de una norma que determina pensiones sociales a diferentes personas que se encuentran en situaciones de vulnerabilidad, sobre todo en el caso preciso que estamos planteando con esta reforma que son menores sin ningún tipo de ayuda ni protección que los ampare. Lo ante dicho representa un interés primario en la agenda de nuestro Estado, la protección infantil en general, y más aún en situaciones de necesidad imperiosa de contención, imposible de delegar ni cercenar en ningún sentido.     
Teniendo en cuenta que la ley 10.205 otorga pensiones sociales a quienes, habiendo reunido en forma fehaciente los requisitos por ella establecidos, no cuentan con ningún respaldo económico, social, familiar o de alguien que se haga cargo de los sujetos alcanzados por la norma; no es comprensible que se diferencie el porcentaje del haber a percibir según se trate de uno, dos o más menores, para que correspondientemente se entregue el beneficio en un 75 o 100 por ciento, como menciona la ley 10.205 actualmente en el inciso “e” de su artículo 5 que discrimina según los niños en guarda judicial sean uno, dos o más, para determinar la suma que recibirán en concepto pensionario.
Estas situaciones determinadas por razones que representan una desprotección, acertadamente cuentan según establece la norma con un apoyo estatal. Lo que no es claro en un sentido analítico ni de ninguna índole es que, varíe el porcentaje de percepción de las pensiones, según la cantidad de menores en guarda de que se trate, cuando la franqueza y responsabilidad que ello requiere va mas allá de que sean uno o varios los menores que haya que proteger y cuidar.

Los malos tratos implican que “cualquier persona, institución o la propia sociedad por acción, omisión o trato de negligencia no accidental, prive al niño o adolescente de sus derechos, de su bienestar o interfiera o amenace su desarrollo físico, psíquico y social”. 

Cuando existe un escenario de desamparo la administración debe asumir automáticamente la función tutelar siendo ella misma la que decida de qué modo se va a ejercer la guarda de ese niño o adolescente.
Los valores a trabajar con los niños en estado de vulnerabilidad son múltiples y diversos: la libertad, la convivencia, la justicia, el pluralismo y el respeto debiendo tener como finalidad el que estos niños puedan “crecer como personas”, y no en una situación  generalizada de desamparo social y estatal, a eso apunta el artículo 5 de la ley 10.205,  cuyo encabezado enuncia: “Se concederá pensión a los huérfanos o menores desamparados”.
El Estado es el encargado de “gestionar y proteger” diferentes aspectos de los niños que se encuentren en cualquier situación que implique desamparo, ya sea desde lo emocional o lo carencial, debiendo producir para tal fin. “Gestión” es el nombre que adquiere su acción, y esta reforma entra dentro de ella, dirigida con una perspectiva de organización e igualdad.
Por lo tanto esta iniciativa busca acompañar y colaborar a mejorar la gran problemática social actual, la cual encierra también un tema tan delicado como el de los menores en 
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guarda judicial, tornándose fundamental la ayuda desde la seguridad social estatal. Los menores son una franja de nuestra sociedad que requiere una gran contención institucional,
que se complementa con la cobertura medico-asistencial del IOMA. Esto es a lo que apunta esta propuesta de reforma, que busca lograr una inclusión general, sin diferenciar la cantidad de niños con guarda de que se trate, ya que las necesidades de uno, dos o más menores, son las mismas, no debiendo existir diferencia alguna en cuanto a la percepción de los haberes que la ley les concede.
Los fundamentos de esta propuesta no sólo se basan en las cuestiones antes mencionadas, sino que también se encuentran avalados por nuestra Constitución Bonaerense, por la Carta Magna Nacional, y por la Convención sobre los Derechos del Niño a la cuál se le concedió jerarquía constitucional en la reforma de 1994.
Por lo expuesto es que solicito a los Señores legisladores la aprobación del presente Proyecto de Ley.

