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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

Reforma de la composición del Consejo provincial para las personas discapacitadas

ARTÍCULO 1. Modificación. Modificase el artículo 5º de la ley 10.592  el que quedará redactado de la siguiente forma: 

“ a) Créase el Consejo Provincial para las personas discapacitadas, que es el órgano encargado de asesorar al Poder Ejecutivo en el ejercicio de sus facultades privativas, y en especial:

 

Proponer los lineamientos de las políticas de promoción específicas, así como sugerir la planificación de las mismas.

 

Colaborar en la tarea de coordinación, aportando todo tipo de propuestas.

Participar activamente en las tareas de fiscalización y control de las Instituciones privadas.

b) Integración del Consejo.  El Consejo estará integrado por once (11) miembros en total. Cinco (5) representantes de los organismos gubernamentales con competencia en la materia, según lo prescripto en la ley, los seis (6) miembros restantes serán personas que padezcan alguna discapacidad, uno en representación de cada tipo específico de discapacidad. En el caso de que el representante de la multidiscapacidad esté impedido de ejercer dicha función, deberá haber en su lugar un (1) especialista en la materia para sustituirlo. 

Los integrantes del Consejo que representan los diversos tipos de discapacidades serán elegidos por concurso de antecedentes y oposición y sin perjuicio de que puedan ser propuestos por Asociaciones Civiles de segundo grado, de y para discapacitados, sin fines de lucro, con personería jurídica reconocida en la Provincia de Buenos Aires.

Las representaciones de los diversos tipos de discapacidades será la siguiente: 

 

I) Discapacitados viscerales

 

II) Discapacitados mentales

 

III) Discapacitados motrices

IV) Discapacitados sensoriales auditivos

 

V) Discapacitados sensoriales visuales

VI) Discapacitados múltiples. 

c) Designación por concurso.  La designación de los consejeros que representen a las diferentes discapacidades será realizada por concurso público de antecedentes y oposición que deberá  contemplar respecto del aspirante los siguientes requisitos: 

I.  su grado de discapacidad;

II.  su experiencia en políticas de discapacidad;

III.  sus estudios cursados; 

IV.  su conocimiento del inglés u otro idioma;

V.  sus conocimientos informáticos especialmente utilización de internet; 

VI.  sus  publicaciones, trabajos o propuestas sobre políticas de discapacidad; 

VII. sus conocimientos de Lengua de Señas Argentina y/o escritura Braille; 

VIII. su nivel de autosuficiencia personal

IX.  si fue propuesto por una Asociación Civil y en dicho caso la cantidad de miembros y trayectoria de ésta

También formará parte del concurso la merituación de una propuesta elaborada por cada aspirante donde se incluya: un plan de trabajo, ideas y proposiciones relacionadas con su discapacidad. 

d) Cargos.  Todos los cargos del Consejo son remunerados. Los consejeros elegidos por concurso duran  (2) dos años y pueden volver a concursar por una única vez consecutiva.  La presidencia del Consejo será ejercida en forma rotativa entre todos sus miembros por periodos de un (1) año.

ARTÍCULO 2. Obligatoriedad. Esta ley es de orden público y obligatoria después de los treinta (30) días siguientes al de su publicación oficial. 

ARTÍCULO 3. Final. De forma. 

FUNDAMENTOS

Funcionamiento del COPRODIS

Desde su creación el Consejo Provincial para las personas discapacitadas (Coprodis) no ha funcionado satisfactoriamente.
 Esta conclusión, fiel reflejo de la realidad,  también ha sido aseverada en la Jornada de Participación Activa para Personas Discapacitadas realizada el  6 de septiembre de 2010 en el auditorio del anexo de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Bs.As. 

Por lo tanto el colectivo humano que justamente la ley de discapacidad, a través del Consejo, pretende proteger, afirma que el órgano en cuestión no está funcionando adecuadamente. 
Funciones del COPRODIS

Cabe tener en cuenta que el órgano sólo se encarga de asesorar al PE.
 

Esto se evidencia claramente al observarse los verbos usados por la ley. Según la norma el Consejo se encarga de: proponer, sugerir, colaborar y participar. 

Por lo tanto este órgano encargado de asesorar al Poder Ejecutivo no posee una función ejecutiva. Cabe destacar aquí también que un órgano que asesore el Poder Ejecutivo debe tener algún grado de autonomía respecto del mismo. Pues de lo contrario sería imposible que cumpliera su función dado que se generaría la ficción de “asesorar” respetando las órdenes impartidas por su superior jerárquico -asesorado–.

Como asesorar es nada más que dar consejo, dictamen o ilustrar con un parecer, lo que defina el órgano en cuestión no le genera obligación alguna de ejecutar al Poder Ejecutivo.

Por ello es que es perfectamente viable y deseable que el Consejo no posea una mayoría del Poder Ejecutivo, sino que represente prioritariamente los intereses del colectivo que busca ser protegido por la ley. 

Fundamentos de modificaciones varias

Teniendo en cuenta las cuestiones anteriormente descriptas es que se solicita el acompañamiento del presente proyecto. 

En el mismo se le otorga la mayoría de la composición del Consejo al colectivo que busca ser protegido por la ley de discapacidad. Esto es en pos de dotar al organismo de consejeros cuya vocación política de luchar por sus propios derechos sirva para avanzar en un mejor funcionamiento del órgano.

Asimismo se incorpora un representante por los discapacitados múltiples. De esta manera se  suma un consejero más al mismo tiempo que se reconoce la problemática de la discapacidad múltiple. Problemática que está siendo abordada cada vez más por diferentes asociaciones dedicas al tema. 

Se modifica el representante por la discapacidad neurolocomotora por locomotora para así poder ampliar el espectro de discapacitados que represente. Esto se hace debido a que ya sea que la discapacidad locomotora sea por un tema neuronal o no, los obstáculos con los que deben cruzarse diariamente estos discapacitados son los mismos. 

Además se establece un sistema de elección por concurso de antecedentes y oposición para incidir en que los cargos a ocupar importe más las capacidades técnicas-políticas del consejero, que su afinidad ideológica o práctica con el gobierno de turno. 

Por último se contempla la posibilidad de que los consejeros puedan ser individuos que no necesariamente pertenezcan a Asociaciones Civiles, se indica una rotación anual de la presidencia y se aclara expresamente que los cargos son remunerados. 

Síntesis

Este proyecto de ley tiende a permitir que los protagonistas de la materia regulada sean quienes tomen a su cargo el órgano provincial asesor.  Además mejora el procedimiento de selección y resuelve con especificaciones expresas algunos defectos de la ley 10.592.
Por todo lo expuesto solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto positivo el presente proyecto de Ley.-
�	"...estuvo muy desarmado durante los últimos años..."  aseveró Rosa Muia titular del Consejo Municipal de Discapacidad de Olavarría.  http://bit.ly/aoA0wh


�	 “(el COPRODIS) ...será el órgano encargado de asesorar al Poder Ejecutivo...” art. 5 Ley 10592 


�	http://bit.ly/aUY8t8
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