Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

Declara

La urgente necesidad de puesta en funcionamiento del segundo tribunal del trabajo del Departamento Judicial de Pergamino creado por la ley 12218, promulgada por Decreto 4654 del 14 de diciembre de 1998.-

Fundamentos

Tal como mandara la ley provincial 12218, modificatoria de la Ley  Orgánica Del Poder Judicial número 5827, que se promulgara en diciembre de 1998, se creo un segundo tribunal laboral en el Departamento Judicial de Pergamino, pero lamentablemente nunca se constituyó.

La larga e injustificada mora el Estado provincial en ponerlo efectivo y la pesada carga de procesos  que lleva adelante el único constituido, hace que  este servicio indelegable  afronte largos términos. 

Siendo que el Estado debe velar por los derechos constitucionales, como la igualdad ante la ley, el derecho a una tutela judicial continua y efectiva, el derecho al acceso irrestricto a la justicia y al derecho a una retribución justa, a condiciones dignas de trabajo, al bienestar, a la jornada limitada de trabajo, al descanso semanal, sólo por citar algunos de los derechos del trabajador. 

Es por todo lo expuesto que solicito a los señores diputados que acompañen con su voto favorable al presente proyecto 
