PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                         De beneplácito por la inauguración de un Centro de Desarrollo Humano e Inclusión Social “Alfredo FERRARESI”, ubicado en la intersección de las calles Lebensohn y Rivadavia, de la localidad de Piñeiro, Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                          El pasado 23 de noviembre de 2010, se inauguró el Centro de Desarrollo Humano e Inclusión Social, denominado “Alfredo Ferraresi”, quién fuera durante más de una década Secretario General Adjunto y Director del Plan de Previsión de la Federación de Farmacias, ubicado en la intersección de las calles Lebensohn y Rivadavia, de la localidad de Piñeiro, en el Partido de Avellaneda.

                         El dicho espacio de Desarrollo Humano funcionará una escuela de formación profesional y se dará apoyo escolar, de lunes a viernes, en el horario de 8 a 18 hs donde además continuará funcionando el servicio de refuerzo alimentario que atiende a chicos y abuelos desde el año 2003.

                        En tanto, la directora del espacio de desarrollo inaugurado, Mónica Gandara, agradeció a las autoridades presentes y destacó el esfuerzo de las madres que trabajan ad-honorem.

                        Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.

