FUNDAMENTOS

Los Pueblos que ignoran su pasado renuncian a su porvenir, así reza una frase anónima y popular, pero considerando que el año próximo festejaremos y en democracias el Bicentenario de la Revolución de mayo que nos independizó y comenzamos a tomar forma de Patria, esta frase tiene más vigencia que nunca.
Pero cuando transitamos por las calles observamos como un gran olvido de las enseñas patrias o de nuestras fiestas conmemorativas más importantes, presintiendo como que  Nuestros Héroes célebres o anónimos fueron olvidados o dejados en el recuerdo como un momento  más o como una lucha  lejana es como que perdimos la vocación y el amor de sentirnos Argentinos.

Por lo anteriormente expuesto  es que solicito la aprobación del presente Proyecto que auspicio.-
PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires.

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo  refuerce las acciones a través de todo su potencial e inste a los Municipios a profundizar la información pública  que resalten la historia y a nuestros Héroes del 25 de mayo de 1810 en vistas a la  celebración del Bicentenario de la Revolución de Mayo donde debería ser la gran ceremonia de festejo a nuestra joven e importante historia.
