
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado la disposición del Poder Ejecutivo provincial que ayude a implementar importantes avances tecnológicos en el interior bonaerense, teniendo presentes diversas iniciativas que coadyuvan al crecimiento y el avance social. En ese sentido, se podrá instruir a las áreas correspondientes que pudieran prestar la colaboración que permita la prestación del servicio gratuito de Internet a los distintos centros urbanos, privilegiando a sectores de menor poder adquisitivo o que no cuenten con proveedores del referido servicio.
 
FUNDAMENTOS
Es de importancia el análisis de antecedentes y tareas desarrolladas por algunas comunas de la Provincia de Buenos Aires, en donde existe el proyecto WI-FI municipal, con interesante nivel de investigación y avance en cuanto hace a su implementación. Entre los objetivos planteados se encuentran el “fortalecer las comunicaciones entre las diferentes áreas y edificios que conforman el municipio (Municipalidad, Hospital, Delegaciones, etc.), permitiendo vías de comunicación multimedia (Audio, Video, Datos)” contabilizando entre los beneficios, los siguientes: EDUCACIÓN  Y CULTURA: permitir el libre acceso a Internet a la población, desde centros gratuitos dispersos por los diferentes barrios y en otra etapa, acceso libre desde cualquier parte de la ciudad. Se podrán interconectar escuelas y otros centros educativos, organizar eventos on-line para que interactúen los alumnos.
“SEGURIDAD / TRANSITO: Creando un centro de monitoreo e instalando cámaras inalámbricas Wi Fi se podrán monitorear las calles de la ciudad. Esto es útil tanto para prevención de delitos o bien para actuar con mayor rapidez en caso de que ocurriera alguno de ellos o bien hubiera algún accidente o hecho de gravedad en la vía pública. Es posible equipar a las fuerzas de seguridad (inspectores, policías, bomberos), con dispositivos inalámbricos para que puedan dar aviso instantáneo o bien obtener o cargar información de vehículos, personas, etc. Esto también permite mayor control del tránsito, los inspectores puedan cargar multas on-line a través de un sistema que utilice Wi Fi. | SALUD: Permitirá a las ambulancias acceder a historias clínicas del paciente al instante. Estará interconectada desde cualquier lugar de la ciudad. Es posible descentralizar ciertas atenciones administrativas del hospital a través de kioscos virtuales dispersos por distintos puntos de la ciudad, lo cual facilitaría la entrega de turnos, consultas de pacientes, etc. 
LIMITACIONES – ACCESO RESTRINGIDO: El acceso estará restringido y monitoreado, se bloquearán los accesos a sitios que vayan en contra de la moral y buenas costumbres. También se bloquearán los accesos a sitios de videos web (como YouTube) o radios on-line para garantizar la calidad del servicio, dado que dichos sitios consumen alto ancho de banda. También estarán bloqueados aquellos programas de descarga de música y películas dado que van en contra de las leyes de derecho de autor. | ANCHO DE BANDA: El ancho de banda de cada conexión estará limitado a ciertos valores para poder garantizar un buen y justo funcionamiento para todos.” A esto se podrían agregar una innumerable cantidad de ventajas vinculadas a lo instantáneo de la información y lo que ello implica. 
En cuanto hace a datos técnicos, se indica que la “la red Wi Fi será realizada bajo dos tipos de arquitecturas: ARQUITECTURA EN MALLA: a implementar en la zona urbana, con esto se permite el libre acceso a Internet desde cualquier lugar, incluso sin contar con antenas específicas. También permite la movilidad, para el caso de vehículos, etc.  ARQUITECTURA PUNTO A MULTIPUNTO: Esta arquitectura permite conectar diferentes punto (casas, centros de barrios, edificios), más distantes al nodo central en el municipio a través de antenas más potentes. Para la conexión a Internet se pondrá un servidos de acceso a Internet en el cual permitirá el alojamiento de páginas de visita frecuentes para mejorar la velocidad, también se usará el control de acceso y bloqueo de sitios indeseados.” Los avances en distintos municipios hablan de la concreta posibilidad de hacerlos realidad sin que ello signifique una erogación de elevado nivel, lo que no evita el concienzudo análisis para conocer adecuadamente la ecuación costo-beneficio. 
En otro orden, se han contabilizado varios fracasos, a lo largo de los últimos quince años, en los denominados corredores productivos, experiencias realizadas en muchos municipios de nuestra Provincia. Los avances de la ciencia y la tecnología también indican que colocarse a la altura de los tiempos es un imperativo de la hora.
Por lo expuesto solicito el apoyo de mis pares al presente proyecto.

