El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la provincia de   Buenos Aires sancionan con fuerza de:
LEY
 
 
Artículo 1°:   Declarar Ciudadano Ilustre Post Mortem , al Poeta Leónidas Lamborghini, por su compromiso y lucha  inclaudicable por la causa popular.
 
Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FUNDAMENTOS
 
 
    En 1927 Leónidas Lamborghini nace el 10 de enero en Buenos Aires, en el barrio de Villa del Parque, en la casa ubicada en Argerich 2237. Son sus padres Leónidas Lamborghini y Teresa Galeano.

En 1946 descubre el "Ulises" de James Joyce, novela que ejercerá un influjo decisivo en la conformación de su poética.
Ingresa a la Facultad de Agronomía que abandonará en 1949.
 
En 1952 comienza a trabajar como tejedor y encargado de diez telares en la fábrica que su padre había instalado en Villa Lynch. Debido a la crisis que sufre la industria textil, la fábrica cierra. Leónidas Lamborghini desempeña tareas de tejedor en otra fábrica ubicada en San Andrés, hasta 1957.

En 1955 se publica su primer libro, "El saboteador arrepentido", en la editorial El Peligro Amarillo, de Buenos Aires.
 
En 1956 comienza a trabajar como periodista en el diario Crítica. Allí tiene, entre otros compañeros, al poeta Joaquín Gianuzzi.

1957 aparece "Al público", en Ediciones Poesía Buenos Aires en el que agrega una plaqueta del libro precedente. Por esos años, el cierre de diversos medios periodísticos (Crítica, Noticias Gráficas, Democracia) lo deja sin empleo y lo obliga a trasladarse a un rancho de lata y cartón en la localidad de Llavallol. Allí escribe "Las patas en las fuentes".

En 1958 contrae matrimonio con Hilda Ojeda y en 1962 nace su primera hija Teresa. En 1964 nacen Ulises y María Angélica

En 1965 la editorial Perspectivas, de Buenos Aires, publica "Las patas en las fuentes". La edición se completa con un prólogo de Juan José Sebreli. El mismo sello realizaría una reedición el año siguiente. La Editorial Sudestada volvería a publicarlo en 1968 con un nuevo prólogo de Joaquín Gianuzzi, otro de Alfredo Andrés y cartas de Raúl Gustavo Aguirre y Leopoldo Marechal.
En esta última puede leerse: "Mi estimado amigo Lamborghini: he leído con mucha atención su libro ’Las patas en la fuente’. ¡Qué lírico extraño es usted! Mientras otros poetas exteriorizan las mil y una emociones de su alma en soledad y ensimismamiento, Usted lo hace en relación con los otros hombres que comparten este mundo; y traduce esa solidaridad con poesía, con humor, con ’tremendismo’, pero sin inútiles amarguras y sin ese ’llorar la carta’ que a nada conduce y que sólo sirve, en otros, para eludir el combate. El suyo amigo, es uno de los caminos que todavía pueden liberar a la poesía de sus llantos esterilizados. Su amigo y compañero". (Leopoldo Marechal, 29 de mayo de 1966).

En 1967 aparece "La Estatua de la Libertad" en Alba Ediciones (Buenos Aires). 
 
En 1968 publica en una edición propia (bajo el sello Ediciones Ciudad) "La canción de Buenos Aires". Héctor Alterio graba una selección de estos poemas, registro que se edita con el título de "Tango-blues" en Show Records.

En junio de 1971, Ediciones de la Flor dirigida por Daniel Divinsky, publica "El solicitante descolocado". El libro reúne y unifica "Las patas en las fuentes", "La Estatua de la Libertad" y "Diez escenas del paciente". Libros de Tierra Firme reeditaría el volumen en 1990.

En 1972 la editorial Corregidor publica "Partitas", que comprende "Eva Perón en la hoguera" (reescritura de "La razón de mi vida", de Eva Duarte de Perón) y "Payada", escrita en 1960, de la que existía desde 1966 una versión mimeografiada con prólogo de John William Cooke. Se separa de Hilda Ojeda luego de 14 años de matrimonio.

En 1973 contrae matrimonio con Graciela Adelma Torrecillas. Aparece el disco "Eva Perón en la hoguera" (Picón, Buenos Aires), una grabación recitada por Norma Bacaioca, con música de Dino Saluzzi. Bajo la presidencia de Héctor J. Cámpora, ocupa durante el cargo de Secretario de Cultura del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires.
 
 
 

En 1977 acosado por la represión, se exila en México. Allí trabajará como redactor publicitario y escribirá, entre otros libros, "Circus" y "El jardín de los poetas".Durante su exilio, muere su padre.
 
En 1980 aparece en Buenos Aires (Ediciones Tierra Baldía) "Episodios", que reúne poemas de "La canción de Buenos Aires" y de "El Riseñor".

En1981 nace su hija Eva, en la ciudad de México.

En 1986 publica Libros de Tierra Firme, la editorial de poesía dirigida por José Luis Mangieri, publica "Circus".

En 1990 regresa a la Argentina.
 
En 1991 se le otorga el premio "Leopoldo Marechal" por el conjunto de su obra.

En1992 Ediciones Van Riel edita ’Odiseo confinado’ con grabados de Blas Castagna; el libro obtiene el Premio Boris Vian de ese año.
En 1993 a instancias de Guillermo Saavedra aparece en junio su primera novela, ’Un amor como pocos’, en la Editorial Alfaguara de Buenos Aires.
En1994 sale ’Tragedias y parodias (I)’ en Libros de Tierra Firme (Buenos Aires). El volumen contiene ’Estanislao del Mate’, ’La ovejíada’ y ’En la laguna’.

En 1995 publica, en edición de autor, ’Comedieta’.

En 1996 escribe ’La experiencia de la vida’, novela en tres relatos, la que edita él mismo. El libro será reeditado en 2003, por Santiago Arcos editor.
Ediciones del Dock reúne con el título común de ’Las reescrituras’ textos publicados anteriormente en ’Partitas’, ’El Riseñor’, ’Episodios’ y ’Verme’.
 
En1999 se publica ’Perón en Caracas’. Adriana Hidalgo editora publica también, en julio, ’El jardín de los poetas’. En un prólogo titulado ’Cancel de entrada’, el autor consigna: "Durante los años de mi exilio en México, entre 1977 y 1990, escribí este ’Jardín de los poetas’ en obvia alusión a ’El Jardín de las delicias’ de El Bosco. Pero aquí se trata de una Humanidad de poetas. Poetas martirizados todo el tiempo por la necesidad de inspiración, de soñar, seguidos del fracaso a pique del poema".

En 2000 Ediciones del Dock publica ’Personaje en penehouse’.

En 2001 en abril, Adriana Hidalgo editora, dirigida en ese momento por Edgardo Russo y Fabián Lebenglik, publica ’carroña última forma’, uno de sus libros formalmente más extremados.
 
En 2003 la editorial Paradiso, dirigida por Américo Cristófalo, publica un nuevo libro de poemas, ’Mirad hacia Domsaar’. Aparece también, en septiembre, ’Trento’, novela que articula la narración con la poesía y diálogos dramáticos.

En 2006 se publica  Encontrados en la basura, en la editorial Paradiso.
 
En 2007 se publica El jugador, el juego, Adriana Hidalgo
 
En 2008 se publica El solicitante descolocado, poema en cuatro tiempos, Paradiso  
 
Sus Novelas son: Un amor como pocos (1993) ,La experiencia de la vida (1996); Santiago Arcos (2003) ,Trento, (fragmento) Eloisa Cartonera (2003); Adriana Hidalgo (2003) 
 
Distinciones 
 
En1991. Premio Leopoldo Marechal. Otorgado por la Fundación Argentina para el Cono Sur. 
 
En1992. Premio Boris Vian por Odiseo Confinado. 
 
En 2004. Diploma al Mérito Konex en Poesía: Quinquenio 1999 - 2003. 
 
En 2005. Premio Arturo Jauretche. Otorgado por el Instituto Superior “Dr. Arturo Jauretche”. 
 
 
Por lo expuesto la obra de este fecundo y comprometido  poeta, es un ejemplo de tenacidad y entrega,quien  poseía el fuego sagrado de aquellos que canalizan sus sentimientos, vivencias y pareceres a través de la escritura, lo  que le permitió distinguirse  entre sus pares por la claridad de conceptos y honestidad intelectual,  motivando a muchos a seguir sus pasos al interpretar cabalmente a lo que apuntaba, poemas que por la forma en que estaban inspirados dejaron una frondosa huella en la memoria colectiva, y de este modo las nuevas generaciones pueden con total confíanza buscar esa guía,  para realmente buscar la verdad contada de un modo natural , fascinante y bella. 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
