PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

D E C L A R A



Que el Poder Ejecutivo Provincial, por donde corresponda, incluya en la campaña de vacunación contra el virus de Influenza A H1N1, conocido Gripe A, a todos los agentes del estado provincial, municipal y de las empresas del públicas que, por su actividad, presenten factores de riesgo.

F U N D A M E N T O S



Recientemente, a través de un proyecto de solicitud de informe consultábamos al Poder Ejecutivo sobres distintos aspectos que tenían relación con la Campaña Nacional de Vacunación contra la llamada Gripe A (Virus de la Influenza A H1 N1), en el ámbito de nuestra Provincia.



Como allí recordáramos, el Ministerio de Salud de la Nación ha aprobado en febrero último la Campaña Nacional de Vacunación para el nuevo virus de la influenza A H1N1 en la República Argentina y lo ha declarado como prioridad de Salud Pública, mediante Resolución 371/2010. 



En ese marco, se ha comprometido a trabajar en una estrategia integral basada en la prevención, con medidas generales de control de infecciones, en la vacunación en poblaciones específicas y el acceso oportuno a la medicación para el ciento por ciento de la población.



La citada Resolución, determina que los servicios de salud público garantizaran la vacunación a los grupos de riesgo y realizarán los esfuerzos necesarios que aseguren el éxito de la campaña.



Señalábamos también que la citada Resolución hacía hincapié en que la Organización Mundial de la Salud había declarado la fase 6 de pandemia de Influenza y ponía de resalto que durante el año pasado generó en nuestro país cerca de diez mil casos confirmados y más de quinientas defunciones. 


Sabemos que muchos trabajadores, en este caso del Estado, por la actividad que desempeñan en el ámbito de la salud (sobre todos los agentes sanitarios que están en contacto con pacientes), como así también todos aquellos que por el sólo hecho de encontrarse desempeñando sus tareas en ámbitos cerrados, con gran cantidad de personas trabajando en un mismo ambiente o atendiendo al público, se encuentran expuesto a esta pandemia, merecen que su empleador les brinde la mayor y mejor protección posible. De allí la presente iniciativa. 


Por tal motivo, le solicitamos al Poder Ejecutivo Provincial para que, a través por donde corresponda, incluya dentro de la campaña de vacunación contra la Influenza A H1 N1, a todos aquellos agentes del Estado (cualquiera sea su jurisdicción), que por su actividad, se encuentren en riesgo de contraer la enfermedad.



Por las razones expuestas, solicitamos a los Señores Diputados que nos acompañen en esta propuesta.

