PROYECTO DE RESOLUCION

         La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
RESUELVE

Expresar su apoyo y  solidaridad para con los hermanos chilenos que han sufrido las devastadoras consecuencias de un demoledor terremoto, que hasta el momento causó la muerte de más de 700 personas, además de los daños irreparables en varias regiones del país. 
FUNDAMENTOS

En la madrugada del sábado 27 de Febrero, un potente sismo de magnitud 8,8 azotó la zona centro y sur de Chile, dejando un saldo de más de 700 muertos, cifra que podría escalar a medida que lleguen reportes desde pueblos que fueron demolidos o borrados del mapa por las olas.
Según un informe de la Oficina Nacional de Emergencias (ONEMI), la mayoría de los muertos que dejó hasta el momento el terremoto procede de las regiones del Maule y del Biobío. 

La catástofre es enorme, registrándose hasta el momento un gran centenar de heridos, personas  desaparecidas, y más de dos millones de chilenos que han quedado sin hogares. A ello debe sumarse que en las regiones más afectadas hay falta de agua, electricidad  y combustible. Tampoco hay comida, lo que ha provocado que algunos vecinos, llevados por la desesperación, saquearan supermercados en busca de agua y alimentos. 

La magnitud de este fenómeno y los enormes daños causados, hace que hoy estemos hablando de una tragedia que marcará la historia de los chilenos, dejando de tras de sí destrucción, miedo y desesperación. 
Ante estos terribles acontecimientos, es deber de este Honorable cuerpo expresar su apoyo y solidaridad a nuestros hermanos chilenos, que hoy sufren una de las tragedias más importantes de su historia.  
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto de Resolución. 

