

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su beneplácito y reconocimiento a la investigación realizada por el  Programa Leches realizado en forma conjunta entre el INTA y el INTI Lácteos, a partir de la alimentación estratégica de vacas y cabras lecheras que permitió obtener una leche y productos lácteos de bajo poder aterogénico naturalmente enriquecidos en moléculas con propiedades benéficas sobre la salud de los consumidores.
FUNDAMENTOS

El Programa Leches realizado en forma conjunta entre el INTA Balcarce y el INTI Lácteos (Parque Tecnológico Miguelete) permitió obtener una leche y productos lácteos de bajo poder aterogénico naturalmente enriquecidos en moléculas con propiedades benéficas sobre la salud de los consumidores. Entre dichas propiedades se destacan los efectos antitumorales y ateroprotectores demostrados en animales de laboratorio y líneas de células tumorales humanas in vitro. 
 “Estos lácteos no deben verse como un medicamento, sino como una medida preventiva que funciona como un eslabón más en un contexto de hábitos saludables de vida”, aclaró Gerardo Gagliostro, del grupo Nutrición, Metabolismo y Calidad de Producto del INTA Balcarce, y completó: “Es un alimento más que puede contribuir a atenuar la aparición de enfermedades degenerativas en los consumidores.

Según en una nota aparecida en la página del INTA en el mes de noviembre,  Miguel Taverna, Coordinador del Programa Nacional Leches del INTA, declara que “el objetivo de estas investigaciones fue aumentar la calidad integral de la leche, para darle un carácter más funcional y generar productos con mayor valor, que es una línea del Programa”. 
Se desarrolló una leche funcional, es decir, con propiedades adicionales que aporta biomoléculas como el AV (ácido vaccénico) y el CLA ( ácido linoleico conjugado), que presentan propiedades antitumorales, antiaterogénicas y antidiabéticas.
La tecnología comenzó a ser aplicada en el marco de un Proyecto piloto denominado Lácteos Funcionales en Chivilcoy -Primer Premio INTI, concurso La Mirada Larga, diciembre de 2008-, para disponer en el corto plazo -diciembre de 2009- de quesos con estas propiedades al alcance del consumidor.
Está de más aclarar la importancia del presente proyecto, por lo que solicitamos a los sres.Legisladores su aprobación.
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