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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

EL Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de

LEY

Artículo 1.-Modificase el CAPITULO II , artículo,  7° , incisos b y g,  de la ley 10592 , y sus modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente forma:

b)       Sistemas de préstamos, subsidios, subvenciones y becas destinados a facilitar la actividad laboral y el desenvolvimiento social de las personas discapacitadas.

La Provincia garantiza la  movilidad del monto que se establezca por beca , de acuerdo al porcentaje de actualización que se determine para los agentes de la ley 10430, y el pago del mismo,  que se realizará dentro de los primeros 5 (cinco) días hábiles de cada mes.

g)  Apoyar la creación de toda instancia protegida de producción y, en particular, los Talleres Protegidos de Producción, teniendo a su cargo la habilitación, supervisión y la puesta en funcionamiento del Registro de Talleres Protegidos de Producción, donde se asentarán los bienes que estén en condiciones de ofrecer los mismos.

La Provincia garantiza la  movilidad del monto que se establezca por Talleres Protegidos , de acuerdo al porcentaje de actualización que se determine para los Agentes de la ley 10430, y el pago del mismo, que se realizará dentro de los primeros 5 (cinco) días hábiles de cada mes.

Artículo 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

El marco jurídico que sustenta el presente proyecto de ley está integrado por los derechos consagrados en la Constitución Nacional , en la Constitución Provincial , la Ley Provincial 10592 y el compromiso asumido por la Nación Argentina en la Convención Interamericana para la Eliminación de todas las formas de discriminación contra las personas con discapacidad (Ley Nacional 25280) y en la Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad( ratificada por Argentina el 02/09/08).
La ley 10592, es la norma marco que establece  el régimen jurídico básico e integral para las personas discapacitadas. 

El Estado provincial asegurará los servicios de atención médica, educativa y de seguridad social a los discapacitados en imposibilidad de obtenerlos.

Asimismo, brinda los beneficios y estímulos que permitan neutralizar su discapacidad, teniendo en cuenta la situación psico-física, económica y social, y procura eliminar las desventajas que impidan una adecuada integración familiar, social, cultural, económica, educacional y laboral.

Los talleres protegidos de la Provincia de Buenos Aires se rigen de acuerdo a las normas establecidas por el órgano de aplicación, que es el Ministerio de Desarrollo Social  de la Provincia de Buenos Aires.

Cada uno de ellos debe cumplir con una jornada de trabajo de 8horas, de 8 a 16 hs, de lunes a viernes y reciben como retribución un Peculio  que bimestralmente debe girar el Ministerio de Desarrollo para ser depositado en cada cuenta abierta a cada operario en la sucursal del Banco Provincia de Buenos Aires. Además el Ministerio debe depositar las becas, con destino al sostenimiento del Taller. 

  
Al día de la fecha la Provincia no cuenta con un sistema de actualización de los montos destinados a los Talleres Protegidos, como así tampoco de un cronograma de pagos que permita una mínima organización económica, cuestiones que tornan abstracto los principios resguardados en la normativa precedentemente citada.

Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de ley.
