Proyecto de Ley
El Senado y la Cámara de Diputados de la

Honorable Legislatura de la Provincia de

Buenos Aires, sancionan con fuerza de

Ley

ARTÍCULO 1: Establécese para el personal titular comprendido en el régimen de la Ley 10579 y modificatorias que, al momento de su cese, acredite una antigüedad docente de veinte (20) años de servicios y cuya baja no tenga carácter de sanción disciplinaria, tendrá derecho a una retribución especial, sin cargo de reintegro, equivalente a cuatro (4) mensualidades de su última remuneración regular y permanente, sin descuento de ninguna índole, que deberá serle abonada en una única vez, dentro de los treinta (30) días de producido el cese.

A los fines del cobro de la bonificación se considerarán exclusivamente los servicios docentes oficiales prestados en la jurisdicción de la Provincia de Buenos Aires, por los cuales haya percibido remuneración. Si el agente falleciera, acreditando en el momento del deceso las condiciones exigidas para la obtención de la retribución especial a que se refiere el primer párrafo, la misma será abonada a sus derecho-habientes en la forma y previo cumplimiento de las condiciones que determine la Reglamentación.

ARTÍCULO 2: De forma.
FUNDAMENTOS

La Ley 12.727, que oportunamente estableciera la emergencia, suspendió la vigencia del art. 39 del Estatuto del Docente, en concordancia con la política de Estado implementada durante la crisis. Ese artículo determinaba una retribución especial al momento de cese de su actividad para el docente titular con treinta y/o veinte años de antigüedad.
Posteriormente, terminada la emergencia, ese art. 39 es derogado por la ley de presupuesto 13.154.

De modo tal que esta retribución especial dada por el Estatuto del Docente, sufrió primero la suspensión, para luego encontrar su derogación.

Esta retribución especial prevista para el momento de cese de tareas del docente bonaerense fue una iniciativa legislativa absolutamente justa y cuya posterior suspensión y derogación, respondió a cuestiones coyunturales, hoy superadas.

Por Ley 13.355, se salva parte de este beneficio que en su oportunidad gozaran los docentes, pero sólo reconociéndole los seis meses con la antigüedad de treinta años. Con este proyecto, se busca hacer una adecuación total al texto original del art. 39 del Estatuto del Docente, que disponía también una bonificación para el caso del docente titular que cesara con veinte años de antigüedad.

Hemos superado la crítica situación que nos llevara al dictado de la emergencia, y teniendo en cuenta que los montos son controlables en el presupuesto, entiendo que es de equidad devolver a nuestros docentes este tipo de retribución, que sin lugar a dudas tienen bien merecida.
