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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


PROYECTO DE LEY

El SENADO Y CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

 BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE 

LEY

Artículo 1.- Prorrogase por el término de cinco (5) años  la vigencia de la ley 13.501, a partir de la fecha de su vencimiento.

Artículo 2.- De forma.
FUNDAMENTOS

         La presente iniciativa tiene por objetivo canalizar la solicitud de un grupo de trabajadores del Frigorífico  EL TOLOSANO que, de no aprobarse verían impedido el ejercicio de su legítimo derecho a trabajar, con las consecuencias negativas obvias para sus familias.


Es de destacar que el frigorífico viene trabajando desde que fuera sancionada la ley 13501, manejándose con el mercado minorista, sus trabajadores cobran un sueldo y depositan en el juzgado lo necesario para cubrir las obligaciones de la cooperativa. Destacan con orgullo que no tienen deudas y, como novedad, que están realizando gestiones para comenzar a trabajar en el mercado mayorista.


Esto se debe a que la totalidad del personal de la cooperativa está en condiciones de cubrir todas las áreas de la producción y administración, contando además con un equipo técnico y profesional de apoyo conformado por distintos profesionales.


El Tolosano cuenta con todos los elementos necesarios para la producción de productos carnicol, los que deberán seguir cumpliendo con las reglamentaciones de los organismos sanitarios para la producción de embutidos, fiambres, hamburguesas, depostados y toda otra variante de alimentos que se realicen.


El fundamento de las expropiaciones, se encuentra en la obligación de garantizar el bien común, entendido como una función propia del Estado ejercida en virtud de una potestad que le otorga la Constitución provincial. El bien común consiste y tiende a concretarse en el conjunto de aquellas condiciones sociales que favorecen el desarrollo de los seres humanos en su conjunto e individualmente integrados a la sociedad.

La expropiación es un instituto destinado a conciliar los intereses públicos con los privados, siendo el Poder Legislativo el encargado de calificar la utilidad pública de la misma, para habilitar el posterior procedimiento expropiatorio.


El establecimiento a expropiarse se encuentra bien posicionado frente a los consumidores de la región de La Plata y la Cooperativa cuenta con personal idóneo para su correcto funcionamiento y producción.


Por lo brevemente expuesto, solicito de los señores legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa 
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