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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

ARTICULO 1: El Gobierno de la Provincia de Buenos Aires,  por intermedio de la Dirección Provincial de Impresiones del Estado y Boletín Oficial, proveerá de las boletas a los partidos políticos que participen en las elecciones internas abiertas y simultaneas, en  cumplimiento a lo establecido por la ley 14.086.
ARTICULO 2:  De forma.
F U N D A M E N T O S

Es de público conocimiento el enorme esfuerzo que realizan los militantes de las distintas fuerzas políticas, cuya fuerte vocación democrática es digna de destacar  y la   legitima aspiración de alcanzar cargos  públicos que  canalicen las propuestas  de aquellos que los apoyan también. 

Razón por la cual el estado provincial debe contribuir a esta manifestación cívica en todos sus aspectos y este es fundamental porque no todos tienen las mismas posibilidades materiales. 

 Por lo tanto este proyecto tiene por objeto poner en igualdad de condiciones a todos los candidatos de los distintos partidos que van a participar de la elección en nuestra provincia   el 14 de agosto del corriente y de este modo galvanizar un vinculo indisoluble que se va produciendo entre todos los estamentos de nuestra sociedad.
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