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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

D-2295/11-12
PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE
Declarar de interés Legislativo la muestra de pintura de la artista Verónica Colussi, ha realizarse durante los días 5 al 16 de Septiembre del corriente año, en el Anexo de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires. 
FUNDAMENTOS

Verónica Colussi, nacida en Capital Federal, es una artista plástica autodidacta que comenzó a pintar observando la naturaleza, a través de sus viajes, inspirándose en la belleza de los paisajes, mirando la luz y las sombras, de acuerdo a la hora de la puesta del sol. 
Radicada en Suiza por años, retornó a nuestro país con el recuerdo de aquellos paisajes para transmitirnos a través de su obra, y de su paleta colorida, utilizando como técnica el óleo y el acrílico.

Su pintura se centra principalmente en los paisajes que recoge de sus viajes y vivencias alrededor del mundo: cielos limpios, arrozales y arboledas. En su obra se advierte un tratamiento muy particular de la luz, y la utilización de colores vibrantes, poseedores de una gran intensidad, verdes, amarillos, potenciados por una gran pincelada fresca y limpia.

Desde el año 2008 Verónica Colussi asiste al taller de Carlota Fish con la finalidad de perfeccionar su técnica. La joven artista ha realizado varias exposiciones individuales y colectivas, y actualmente sus cuadros forman parte de la muestra permanente de la Galería Huellas.
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto de Resolución. 
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