PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el primer Aditivo Inoculante Argentino para Ensilaje, “SILOFULL”, producido por el Laboratorio Alterbio S.A. radicado en el sector industrial planificado I de la localidad de Alberti, provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
Señor Presidente:
El “SILOFULL”, es el primer aditivo inoculante para ensilaje nacional, producido por el Laboratorio Alterbio S.A. radicado en el sector industrial planificado I de la localidad de Alberti, provincia de Buenos Aires. Es un producto biológico que contiene bacterias lácticas activas seleccionadas y formuladas para mejorar la fermentación del forraje o grano húmedo ensilado. Este producto mejora la conservación del forraje, incrementa el consumo voluntario del ganado y contribuye aportando un mayor valor nutritivo. 

Los forrajes, maíz, sorgo, pasturas, etc. son comúnmente conservados en silos como una de las formas de preservar sus cualidades nutritivas para la alimentación del ganado. El principio de conservación del forraje en el ensilado es la reducción del pH por efecto microbiológico en anaerobiosis. 

El proceso de ensilado de forrajes de diferentes especies y estadios vegetativos puede mejorarse mediante el agregado de inoculantes que ayudan en la fermentación. Estos inoculantes contienen bacterias homofermentativas de tipo lácticas y suplementos de diferentes composiciones para que las mismas garanticen velocidad y eficiencia en la fermentación. 

Cada inoculante generalmente contiene una o más cepas de Lactobacillus plantarum y otras especies de bacterias lácticas como son los géneros Pediococcus. Estas bacterias crecen rápidamente bajo una gran variedad de condiciones y producen principalmente ácido láctico cuando se multiplican usando los azúcares agregados o los propios del forraje picado. 

Los inoculantes microbianos son aplicados a los forrajes al momento de ensilar para acelerar el descenso del pH durante la etapa inicial de fermentación, conservar su proteína, disminución de la proteólisis y desaminación, inhibiendo la fermentación butírica. Así se logra el medio anaeróbico ácido de mejor conservación del forraje. 

La variación en el pH (acidez) es un indicador de vital relevancia en el proceso de conservación de los forrajes ensilados, debido a que es una de las transformaciones más radicales que aparecen durante los procesos fermentativos y tiene estrecha relación con la conservación. Es necesario que el descenso del pH sea lo más rápido posible para garantizar una pronta inhibición de los clostrídium al reducir la aerobiosis en el medio y evitándose así la proteólisis del forraje ensilado y la proliferación de microorganismos indeseables durante el proceso. 

La presencia de amoníaco en los ensilajes es un índice del catabolismo (proteolisis) de las sustancias nitrogenadas, principalmente proteínas. En los ensilajes bien conservados se considera como óptima una concentración menor del 7% de nitrógeno amoniacal como porcentaje del nitrógeno total. 

En base a lo anterior, la medición del pH y la concentración del nitrógeno amoniacal en relación al nitrógeno total (proteína bruta), permite comparar forrajes ensilados con la adición de inoculantes.

Al mismo tiempo comparar la calidad de la pastura obtenida después de la fermentación (calidad en la conservación). 

El inoculante  Silofull enriquece en energía el ensilaje y preserva lo mejor de la hierba natural, asegurando el correcto proceso de ensilaje. Un proceso correcto asegura que los microorganismos que desarrollan en el forraje son aquellos que favorecen la conservación del forraje con calidad y al mismo tiempo, todos los nutrientes esenciales que las vacas requieren para producir más y mejor leche o carne de calidad. Con esto se puede asegurar de la maximización de resultados en la alimentación con ensilajes. 

El Silofull es una combinación única de bacterias lácticas seleccionadas y enzimas. El rol específico de las bacterias y las enzimas ha sido identificado por la investigación como factor crucial para mejorar la calidad del ensilaje. La masa verde ensilada se acidifica rápidamente a un bajo nivel del pH. Este proceso asegura la retención máxima de energía que los forrajes poseen al momento de la cosecha. No menos de 100.000 bacterias se agregan a cada el gramo de forraje ensilado. De esta manera, cualesquiera de las bacterias naturales del ambiente que puedan reducir la calidad del ensilaje son dominadas totalmente y neutralizadas. Lo mismo sucede con los mohos. El forraje adquiere aroma y gusto agradable, mientras se evita el desarrollo de clostridios. Silofull también contiene enzimas celulasas. Esta enzima es necesaria para convertir la celulosa y el almidón del componente de la fibra de la hierba en azúcares simples. Las bacterias del ácido láctico pueden entonces utilizar fácilmente éstos azúcares simples para producir más acido láctico. Además, la conversión selectiva de fibras de celulosa tiene un efecto positivo en la digestibilidad posterior del ensilaje por los animales. 

Silofull contiene solamente bacterias naturales del ácido láctico y enzimas ambientalmente amigables y seguras, no afectan a operarios ni equipos de aplicación.

Además, como ya se dijo, aporta un elevado nivel nutricional de los alimentos conservados en ensilajes. Cuando estos son consumidos se revelan las ventajas del inoculado por las respuestas mismas en los animales. En pruebas con ensilajes Silofull se ha demostrado que los animales mejoran notablemente el consumo voluntario de silaje así como la producción de leche (hasta el 7%). El hecho es que los animales comen más ensilaje y producen más. Silofull mejora el sabor de los alimentos lo que hace que los animales voluntariamente coman más. Sin embargo no sólo es importante que coman, también lo es que utilicen esa alimentación más eficientemente. Silofull mantiene en el forraje ensilado un valor energético más alto que el de los ensilajes no tratados, de tal modo que permite a los animales utilizar obtener mayores nutrientes de los alimentos consumidos. Así, mayor consumo con una mejor conversión incrementan los índices de producción. La caída rápida en el pH también mejora la conservación y disminuye la pérdida de alimento durante almacenaje. Las demostraciones realizadas en este sentido muestran que esas pérdidas en peso seco disminuyen hasta un 8%. Su aporte benéfico está por demás comprobado.
El SILOFULL es un desarrollo tecnológico, producto de la investigación y desarrollo propio, realizado por el equipo profesional de Alterbio S. A., en la planta de elaboración y formulación radicada en la ciudad de Alberti.
Por todos los beneficios descriptos que provee este producto, por ser, además, un producto nacional que nos llena de orgullo a todos los bonaerenses, es que solicito a mis pares apoyen con su voto el presente proyecto.
