PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
                 Dirigirse al Señor Gobernador de la Provincia, a los efectos, quiera tener  bien disponer que en forma escrita, con carácter de muy urgente, por intermedio de quien corresponda, en relación a la denuncia de entidades gremiales, profesiones, de medios periodísticos, con la intervención de Organismos de Derechos Humanos como Correpi y el Comité contra la Tortura, dan cuenta que en el Hospital Interzonal General Agudos Dr. Pedro Fiorito de la Ciudad de Avellaneda, un paciente detenido de nombre Jonathan Alí, con custodias policiales en forma permanente y esposado a la cama, que había sido sometido a una cirugía para la extracción de un proyectil de arma de fuego alojada en su columna lumbar de la que se reponía satisfactoriamente, se constató durante los controles rutinarios, un gran hematoma en uno de sus ojos, que al parecer después derivó en su descompensación clínica, por lo cual debió ser operado de urgencia, remita un informe informando:

1º)  Si se instruyen actuaciones judiciales y administrativas:

a) Carátula del hecho

b) Fecha y hora ocurrido

c) Apellido y nombre de la víctima

d) Informes médicos realizados

e) Historia Clínica del paciente

f) Si han sido identificados sus agresores

g) Fiscalía interviniente

h) Juez de Garantías competente

i) Organismo ministerial interviene

j) Medidas procesales ordenadas

k) Si existen autores detenidos

l) Estado actual de las actuaciones

m) Todo otro dato de interés.

2º)  Tratamiento político y resolución sobre la propuesta que hiciera el Sr. Ministro de Salud, con referencia a la formación de una comisión para el estudio de la problemática planteada.

3º)   Para el caso de que existen hechos similares, se nos remita las estadísticas correspondientes.

4º)   Todo otro dato de interés para conocimiento del Pueblo de la Provincia.

FUNDAMENTOS
Entidades gremiales, profesionales, medios periodísticos, con la intervención de Organismos de Derechos Humanos como Correpi y el Comité contra la Tortura, denunciaron que en el Hospital Interzonal General Agudos Dr Pedro Fiorito de la Ciudad de Avellaneda, un paciente detenido llamado Jonathan Alí, con custodios policiales en forma permanente y esposado a la cama, que había sido sometido a una cirugía para la extracción de un proyectil de arma de fuego alojada en su columna lumbar,  de la que se reponía satisfactoriamente, durante los controles rutinarios, los médicos constataron un hematoma en uno de sus ojos, que al parecer después tenia relación, ya que con el transcurso de las horas, le sobrevino su descompensación clínica, por lo cual debió ser operado de urgencia. 

Siempre según esas crónicas, en dicha intervención quirúrgica se habrían constatado lesiones internas compatibles con posible golpe o golpes, por lo cual se estima, la existencia de algún incidente durante el tiempo en que ha permanecido en el citado nosocomio, que al parecer no ha tomado estado público, pero que hoy sale a la luz y es necesario establecer su nexo de causalidad, para determinar la responsabilidad de todos aquellos que de una y otra manera, tuvieran ingerencia en la atención del detenido, que se encontraría en estado de gravedad.

Este hecho ocurre muy poco después de que, a finales del mes de agosto, los Ministerios de Salud, y Justicia y Seguridad anunciaran un convenio por el cual las personas detenidas serían sometidas a reconocimientos médicos en los Hospitales dependientes de la Provincia, al momento de su ingreso y egreso de comisarías.  

 
En aquella oportunidad la CICOP emitió en una declaración en la que sostenía compartir el objetivo de la medida, que era relevar a la Policía Bonaerense de esa función dadas las graves sospechas que se ciernen sobre esa institución, y las innumerables denuncias formuladas por personas detenidas en dependencias policiales.

Sostenía CICOP “que los establecimientos provinciales no estaban en condiciones de hacer frente a la nueva demanda que recaía sobre ellos, en función de no contar con el personal necesario, con la capacitación necesaria y de no poder garantizar tanto para el personal sanitario, como para la persona detenida, como para el resto de los pacientes las condiciones mínimas de seguridad. También planteaba la imposibilidad de garantizar la inviolabilidad de la documentación surgida de dichos procedimientos por carecer los Hospitales de infraestructura adecuada para ello “

El Ministro de Salud, Dr. Alejandro Collia, hizo lugar a los planteos de la entidad gremial de conformar una comisión con los órganos del estado involucrados, los organismos de derechos humanos y los sindicatos del sector, para estudiar la implementación medidas preventivas, sobre la base de asegurar todas las condiciones necesarias para la atención hospitalaria, con el máximo de profesionalidad médica, con el debido cumplimiento a las decisiones judiciales emanadas de los jueces competentes en las causas en que se hallaren comprometidos los detenidos internados,  con la seguridad de salvaguardarlos de cualquier contingencia extraña, durante su permanencia en los centros asistenciales provinciales, hecho que hasta el presente no se ha concretado.

Por lo expuesto, ante la existencia del hecho de referencia, como al retardo por parte del estado, a dar soluciones definitivas a situaciones similares, es que solicitamos ser acompañados en la presente solicitud de informes, para su urgente tratamiento y resolución.

