P R O Y E C T O   D E   D E C L A R A C I O N

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

D  E  C  L  A  R  A


Su más enérgico repudio al ataque perpetrado el día 07 de noviembre de 2011 contra el diario “La Verdad” de la ciudad de Junín, a la vez que solicita a las autoridades competentes el mayor de los esfuerzos con el fin de determinar las causas del atentado y sus responsables.
F U N D A M E N T O S

El día 7 de noviembre del corriente año, el diario “La Verdad” de Junín sufrió uno de los peores ataques que puede infringirse a un medio de comunicación. Con la clara intención de acallarlo, se dañaron intencionalmente sus instalaciones, especialmente aquellas vinculadas con la impresión del matutino.


Esta iniciativa tiene por objeto, no solo repudiar en forma enérgica este salvaje atentado a la democracia, sino también exigir que quienes tienen a cargo la responsabilidad política y judicial de investigar el ilícito lo hagan a la mayor brevedad posible, poniendo para ello todo su esfuerzo par esclarecer definitivamente el hecho.


El proyecto conlleva el pedido que las autoridades se ocupen de evitar la reiteración de este tipo de ataques, ya que resulta inadmisible, a 28 años de ejercicio pleno de vida republicana, se atente de esta manera contra la libertad de prensa.


De la misma forma, expresamos nuestra solidaridad para con los periodistas y trabajadores del medio en cuestión.


Independientemente de la investigación que se llevará adelante para determinar las causas del atentado, no podemos dejar pasar por alto que el Director del diario La Verdad concretamente vinculó el ataque con sus denuncias sobre la comercialización de estupefacientes en Junín y sus alrededores, hecho que indefectiblemente nos llama a reflexionar y hacer enérgico nuestro pedido de una investigación profunda, no ya del atentado en sí, sino de las causas que dieron origen a estos actos vandálicos.


Es por ello que solicitamos a nuestros pares el acompañamiento a esta iniciativa.
