PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:
ARTÍCULO 1°: Crease la “Campaña anual de difusión y concientización acerca de la peligrosidad de la manipulación de pirotecnia”, cuyo objetivo sea desincentivar el uso de estos elementos, debido a la peligrosidad que acarrean los mismos.
ARTÍCULO 2°: El Organismo encargado de llevarla a cabo será el Ministerio de Salud de la provincia de Buenos Aires, en el marco del Programa de prevención de accidentes y lesiones (PROPAL).
ARTÍCULO 3°: La Campaña tendrá la duración que estipule el PROPAL, aconsejando su realización para  los meses anteriores a las fiestas de fin de año.
ARTÍCULO 4°: De forma.-
FUNDAMENTOS
Con la llegada de la Navidad y el Año Nuevo aumenta el consumo de artículos de pirotecnia como parte del festejo. Si bien estos artículos forman parte de una tradición, lo cierto es que acarrean un peligro inminente por parte de quienes los manipulan. 

El uso inadecuado de pirotecnia es un problema de salud pública. El presente proyecto es una campaña de concientización en contra del mal uso de la pirotecnia, y su combinación peligrosa con la excesiva ingesta de alcohol.

Aunque no sea una información difundida, también los fuegos artificiales presentan el inconveniente de ser contaminantes. Algunos de los metales que hacen que la pirotecnia de colores también pueden ser tóxicos cuando adquieren una elevada temperatura. Por ejemplo, el antimonio, que a veces se utiliza para producir el color blanco, puede dañar los pulmones, corazón, estómago y otros órganos. El Bario, que proporciona una tonalidad verde, es altamente nocivo para el sistema gastrointestinal y también puede ser tóxico para el corazón.

Luego están los percloratos, moléculas ricas en oxígeno que permiten que el combustible en los cohetes entre en combustión. Los percloratos aparecen en misiles nucleares, bengalas y cohetes de combustible para naves espaciales. En un estudio hecho en EE.UU. este producto químico se ha detectado en el agua potable en muchos lugares, así como en la leche materna y en la leche embotellada. El perclorato es bien conocido por presentar riesgos para la salud humana y la vida silvestre.

Los resultados de algunos análisis indican que dentro de 14 horas de la utilización de los fuegos artificiales los niveles de fondo de perclorato aumentan considerablemente (entre 24 y 1028 veces lo habitual) y por lo general alcanzaron el máximo tras un día, después de lo cual se degrada lentamente hasta llegar a niveles normales dentro de los 20 a 80 días.

Los especialistas coinciden en que la mejor alternativa es evitar el uso de pirotecnia. El Dr. Sebastián Laspiur, Director de Promoción y Protección de la Salud de la cartera sanitaria nacional, aseguró que "La utilización de pirotecnia puede tener consecuencias a nivel de los miembros inferiores, la vista y los oídos, y muchas veces esos daños son irreversibles…la clave es evitar la pirotecnia, más allá de que los artefactos sean más o menos riesgosos, porque el peligro está no sólo en la propia pirotecnia sino también en la manipulación que se hace de la misma. Desde este punto de vista, no hay fuegos artificiales seguros", agregó.

Por su parte, el Dr. Nelso Caffaratti, Subdirector médico del Hospital de Quemados de la ciudad de Buenos Aires, expresó en la misma sintonía que "La mejor prevención es no usar pirotecnia. Es que este tipo de accidentes son 100% evitables si los niños y los adultos se abstienen de consumir los productos. Por eso la primera medida es no usarla, y la segunda también: no hay otra alternativa. No estamos en contra de los fuegos artificiales cuando los manejan expertos. De hecho, se los utiliza en fiestas con grandes concentraciones de gente y el número de accidentados es cero".

Es necesario alertar sobre los riesgos de manipular pirotecnia no permitida, ya que si estos elementos están prohibidos es por lo peligroso que pueden resultar.  Asimismo, las lesiones provocadas por pirotecnia se dan principalmente en niños, dejando secuelas por quemaduras en el rostro, graves lesiones en las manos y hasta pérdida de la visión, es por ello que se apela a la concientización  de los adultos para que no proporcionen a los niños estos elementos. 

Existen riesgos de eyección de chispas, partículas y escorias calientes, elementos cortantes o penetrantes, restos del contenedor o por llama o explosión excesivas. El tiempo que transcurre entre la ignición y el funcionamiento del elemento puede no ser suficiente para que la persona se ponga a cubierto. Sumado a esto, los niveles de ruido pueden superar los niveles convenientes para el oído humano.  

Algunos hechos desafortunados dan cuenta de la gravedad de la manipulación de artefactos pirotécnicos. Un ejemplo fue la explosión de tres depósitos repletos de pirotecnia ubicados en el ex Batallón de Arsenales 601 Viejobueno en la localidad de Monte Chingolo en el año 1999. “El primer depósito estalló a las 3 de la madrugada. Y siete horas después, cuando los bomberos aún estaban en el lugar, explotaron los otros dos. Según los registros, allí había almacenadas unas 340 mil cajas de todo tipo de productos pirotécnicos. Los explosivos no eran truchos: Habían sido importados legalmente de China y tenían habilitación de Fabricaciones Militares, aseguró a Clarín el juez federal de La Plata Arnoldo Corazza. La  peor explosión fue la de la mañana. A las 10 se escuchó un estallido bastante fuerte e inmediatamente, otro muchísimo más potente. La onda expansiva destruyó ventanas, techos y lámparas de casas ubicadas a varias cuadras a la redonda. Toda la zona quedó cubierta por una nube de humo con forma de hongo”.

Este caso, tan sólo por citar alguno, ya que hay muchos más, tira por tierra la tesis de que es más segura la pirotecnia legal. Ambas son igualmente peligrosas, sobre todo en menores.

Unos 75 pacientes, ocho de ellos de gravedad, fueron asistidos durante la última nochebuena en el Hospital de Ojos Santa Lucía. El doctor Pablo Pauloni, médico de guardia, explicó que se realizarán ocho intervenciones quirúrgicas por accidentes con pirotecnia. El médico aclaró que "los heridos graves son cinco mayores y tres chicos de Capital y del conurbano".

Los hospitales oftalmológicos públicos de la ciudad de Buenos Aires y el de quemados atendieron a 87 heridos durante los festejos de Año Nuevo. La mayoría de ellos fueron sometidos a curaciones por quemaduras, úlceras de córnea y cuerpos extraños en los ojos. Todas ellas, heridas producidas por el mal uso de la pirotecnia y de los corchos de bebidas espumantes. En tanto, otras 83 personas debieron ser atendidas en las principales guardias de hospitales públicos bonaerenses como consecuencia de heridas por uso de pirotecnia, armas blancas, incidentes viales y abuso de alcohol, entre otras causas vinculadas con los festejos de Año Nuevo.

Los datos estadísticos confirman la tendencia que año a año nos pone de relieve los accidentes evitables, y la necesidad de tomar precauciones a la hora de usar pirotecnia, siendo la no utilización, la alternativa más adecuada.

No queremos dejar de mencionar también el daño que causan los estruendos en los animales, que sufren taquicardia, jadeo, salivación, temblores, sensación de insuficiencia respiratoria náuseas, aturdimiento, sensación de irrealidad, pérdida del control, miedo a morir. Estas alteraciones provocan en la conducta animal intentos de escapar descontroladamente, incentivado por el estado de pánico, donde se producen todos los años extravíos de mascotas, por esta situación.  Algunas reacciones suaves o de baja intensidad incluyen deambulación, temblor, encogimiento, inapetencia, intensos deseo de ingerir agua, deseo de estar en permanente contacto con el propietario.

Como última consideración es bueno recordar que el 15 de Octubre de 1978 la UNESCO promulgó la “Declaración Universal de los Derechos del Animal”, donde en un párrafo del preámbulo dice “que la educación debe enseñar, desde la infancia, a observar, comprender, respetar y amar a los animales”.
Viendo las consecuencias indeseadas que acarrea el festejo con pirotecnia, y los daños no sólo que comprometen la salud, sino el medio ambiente donde vivimos y son crueles con los animales, es que sostenemos la necesidad de concienciar a la población.

Esta acción sugerida que es una Campaña de Concientización en la vía pública debe  contemplar la distribución de afiches, intervenciones en vía pública y entrega de material informativo, de esta manera se involucra a los adultos haciéndolos responsables e informándolos sobre los riesgos y los cuidados necesarios.

Continuar concientizando a la ciudadanía sobre las irreparables consecuencias que puede traer la manipulación de pirotecnia es una responsabilidad compartida entre las autoridades y la sociedad para que el esfuerzo mancomunado se aprecie en la erradicación de  este tipo de accidentes.

Es por lo expuesto anteriormente, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de ley.
Anexo

Recomendaciones

Se recomienda evitar utilizar artificios pirotécnicos. En caso de utilizar los permitidos:

· No permitir que niños pequeños los utilicen, su venta y uso está prohibida a menores de edad.

· No colocarlos dentro de envases de vidrio o de metal.

· No llevarlos en el bolsillo.

· No utilizar pirotecnia de dudosa autenticidad.

· En caso de falla de un producto, no intentar volver a encenderlo.

· No intentar fabricar los propios explosivos.

· Una vez encendido el fuego artificial, alejarse a una distancia prudencial.
·  No usar pirotecnia dentro de viviendas y al encenderla no apuntar hacia otras personas, construcciones, elementos combustibles y/o árboles frondosos.
·  En caso de que se produzca un accidente: Concurrir inmediatamente al hospital o centro de salud más cercano a su domicilio.
· En caso de que la ropa o parte de la misma se prenda fuego, envolver al accidentado con una manta. Nunca se debe caminar o correr.
· Lavar la zona lesionada con agua fría.
· No colocar cremas, pomadas o medicinas caseras.
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