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HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

        PROVINCIA DE BUENOS AIRES
D-1030/09-10

PROYECTO DE LEY 
EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:
ARTÍCULO 1°: Decláranse intangibles los fondos que componen el activo patrimonial del Instituto de Previsión Social de la Provincia de Buenos Aires, estableciéndose que los mismos sólo podrán ser afectados para afrontar el pago de jubilaciones, pensiones y demás beneficios previsionales estatuidos por el Decreto-Ley Nº 9650/80 y sus modificatorias. 
ARTÍCULO 2°: De forma.
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FUNDAMENTOS 
El artículo 40 de la Constitución provincial ampara los regímenes de seguridad social emergentes de la relación de empleo público, aclarando asimismo que dicho sistema estará a cargo de entidades con autonomía económica y financiera administradas por la Provincia con participación en las mismas de representantes de los afiliados, en la forma establecida por la ley. 
Ahora bien, de conformidad con lo establecido por el artículo 1º del Decreto-Ley Nº 9650/80 (Orgánica del I.P.S.), el régimen de las prestaciones previsionales estará a cargo del Instituto de Previsión Social, el que actuará como autoridad de aplicación. 
A mayor abundamiento, el artículo 6º de la citada norma, establece que el Estado provincial garantizará el cumplimiento de la finalidad de la ley, a cuyo efecto contribuirá anualmente con los fondos necesarios para el pago de las prestaciones, cubriendo las diferencias entre los recursos y egresos del ejercicio.
Como no puede escapar al elevado criterio de la Honorable Cámara, lo expuesto en el párrafo precedente resulta en verdad tragicómico, ya que en los hechos ocurre exactamente lo inverso a lo que establece la precitada norma, en la medida en que resulta habitual que las leyes de presupuesto autoricen al Poder Ejecutivo a disponer de los fondos del Instituto de Previsión Social, desvirtuando de este modo su naturaleza y razón de ser, convirtiéndolo en algo así como una suerte de agente financiero del gobierno de la Provincia.

Siendo ello así, y a efectos de evitar que se perpetúen en el tiempo prácticas perniciosas que violentan tanto la letra como el espíritu de la ley, propiciamos que se deje debidamente establecido que los fondos pertenecientes al Instituto de Previsión Social resultan intangibles, no pudiendo en consecuencia ser utilizados para otros fines distintos a los específicos, es decir, afrontar el pago de jubilaciones y pensiones del personal que presta servicios en relación de dependencia en cualquiera de los poderes del Estado provincial y municipalidades. 
Por los motivos expuestos, a la Honorable Cámara solicito, dé aprobación al anejo Proyecto de Ley.

