PROYECTO DE LEY

El Senado y la H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de

L  E  Y

ARTÍCULO 1°: Prohíbese la venta de combustible en Estaciones de Servicio y Expendedoras de Combustible a motovehículos cuando:

a.-  el conductor y/o acompañante del motovehículo no llevaran el casco reglamentario debidamente colocado;
b.-  el motovehículo no contara con el sistema de escape de gases en correcto funcionamiento, incluyendo el silenciador;
c.- el motovehículo no contara con los dos espejos retrovisores, provistos uno a cada lado del manubrio de conducción.

ARTICULO 2°: De forma.

F U N D A M E N T O S

La ciudadanía de la Provincia de Buenos Aires asiste a un crecimiento inusitado del parque de motovehículos, incluyendo en esta definición a todas las categorías y cilindradas de los mismo.

El Estado tiene como deber irrenunciable establecer marcos de protección para todos y es en ese sentido que presentamos el proyecto que se acompaña.

El uso obligatorio del casco protector para conductor y acompañantes de motovehículo, es una de las normas que más se infringe, con las fatales consecuencias que todos –diariamente- vemos concretarse. 
Otra instancia de seguridad ignorada por muchos motociclistas es respetar la instalación en su vehículo de ambos espejos retrovisores en cada uno de los, lados del manubrio, lo que, claro está, importa un peligro no ya sólo para el conductor si no también para cualquiera otro tercero, dado que al no tener esta visión se arriesga a ejecutar maniobras peligrosas sin tener en cuenta al entorno que no alcanza a percibir.

Pero también existe en algunos motociclistas una fuerte desaprensión hacia sus conciudadanos, toda vez que por moda, por falta de mantenimiento o simplemente por desidia, el sistema de escape de gases del motor no funciona correctamente, es defectuoso o tiene en falta el silenciador de sonidos, lo que conlleva una agresión auditiva injustificada.

Este proyecto no intenta plasmar una norma coercitiva. Por el contrario, además de propugnar medidas que tiendan a la salvaguarda de la integridad del motociclista pretende una más pacífica convivencia entre conciudadanos. 
