

                                                                                              Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial y la Asociación Judicial Bonaerense agoten todos los esfuerzos humanos y materiales con el objeto de poner fin al conflicto que mantiene tiene paralizado al Poder Judicial desde hace más de dos  meses y perjudicada a toda la población bonaerense.-

FUNDAMENTO

 Señor Presidente:

                              La presente iniciativa tiene como objeto solicitar al Poder Ejecutivo  y a la Asociación Judicial Bonaerense que arriben a un urgente acuerdo a fin de destrabar el conflicto que mantienen los trabajadores judiciales, quienes por medidas de fuerza, tienen paraliza a toda la justicia de la provincia, repercutiendo enormemente en la sociedad.-

                               Al respecto, el matutino “El Día de La Plata” informaba en fecha 02/05/2011: “La actividad en los tribunales bonaerenses volverá a paralizarse esta semana en el marco del conflicto salarial entre el gobierno provincial y los trabajadores judiciales, que iniciarán hoy tres jornadas de protestas y huelga que incluirán la ocupación de edificios, cortes de calle y movilizaciones.

Luego de rechazar el pasado viernes la nueva oferta de incremento que presentó la administración de Daniel Scioli, los empleados nucleados en la Asociación Judicial Bonaerense (AJB) anunciaron la extensión de las protestas en las 18 departamentales a partir de hoy y hasta el próximo miércoles.

Las medidas de fuerza culminarán el miércoles con una movilización desde toda la Provincia a la sede de la Gobernación, que sumará la adhesión de la Federación Judicial Argentina.

El gremio, que viene manteniendo una larga y accidentada negociación con el gobierno provincial, anunció que la modalidad de las protestas de hoy y mañana será definida por cada departamental sindical, pero incluirán paros, cortes de calle, asambleas y permanencia en los lugares de trabajo.

Las protestas fueron definidas el pasado viernes, luego de que fracasara la nueva instancia de diálogo abierta entre los judiciales y el Ejecutivo provincial. En el marco de una sesión del congreso de la Asociación Judicial Bonaerense, se decidió rechazar formalmente por "insuficiente" el aumento de sueldos propuesto por la Provincia e intensificar las medidas de fuerza.

Así, el conflicto en la Justicia entró en un punto de extrema tensión y de final incierto, ya que el Ejecutivo adelantó la semana pasado a los sindicalistas que si no era aceptada, retiraba la oferta salarial mejorada en la última negociación.

La pulseada salarial que mantiene paralizados a los tribunales y que lleva ya 50 días, se inició luego de que la Provincia planteara un incremento salarial del 22% para las categorías más bajas del escalafón (hasta la 14) y del 21% para las más altas, que además serán incluidas en una recategorización.

Luego del rechazo gremial y el estancamiento de las negociaciones, el Ejecutivo resolvió ese incremento por decreto. En tanto, para los jueces dispuso una mejora promedio del 26%.

El sindicato decidió entonces profundizar las acciones de protesta con toma de edificios, paros y movilizaciones pero, ante una mediación de la Suprema Corte, se reanudó el diálogo con el Ejecutivo.

Así, la administración de Daniel Scioli modificó su propuesta salarial y elevó al 26% el aumento para las categorías más bajas, pero mantuvo el 21% para las más altas con la recategorización. El gremio reclamó que ese porcentaje alcanzara a todos los trabajadores, pero el Ejecutivo lo rechazó con el argumento de que ese segmento, con los ascensos, tendría aumentos superiores al 30%.

La AJB dijo ayer que pide al gobierno provincial “un esfuerzo más para que las mejoras salariales propuestas la semana pasada a las categorías más bajas alcancen también a las más altas”
                             La paralización de uno de los poderes del estado significa un perjuicio no solo a dicho poder, sino también a toda la sociedad y a la república misma, la justicia se necesita en todos los ordenes de la vida y perjudica seriamente tanto los derechos personales como económicos de los ciudadanos, impartir justicia es una obligación inalienable e imprescindible de todo estado republicano de derecho como el nuestro, por ello, es el gobierno provincial quien debe garantizar tanto el acceso a la justicia como el funcionamiento de la justicia, abonando sueldos acordes a la actual situación económica que atraviesa  la provincia y el país.-

                              Por ello, exhortamos a ambas partes a aunar esfuerzos a fin de arribar a un acuerdo conciliador, teniendo siempre en miras, que es el Poder Judicial de la provincia el paralizado, y toda la sociedad bonaerense la perjudicada.- 

                              Por los motivos mencionados, solicito a mis pares acompañen  el proyecto de declaración.-
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