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PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

LEY

ARTICULO 1°: Los prestadores de los servicios públicos de provisión de agua potable de  la provincia de Buenos Aires, regulados por el Decreto 878/2003 y su modificatorio Decreto 2231/2003, convalidados por el artículo 33 de la Ley 13154, deberán elaborar, publicar y difundir en la página web del organismo de control y en los medios de comunicación que determine la reglamentación, un informe bimestral sobre la calidad de agua potable de suministro público para uso domiciliario.  Dicho informe contendrá como mínimo, los resultados obtenidos  de los análisis físico-químicos y bacteriológicos del agua de red, los que deberán realizarse de conformidad a la normativa vigente. Asimismo el mencionado informe será elevado en el mismo plazo al organismo de control.
ARTICULO 2º:   Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS


Por el presente proyecto de Ley se establece la obligatoriedad por parte de los prestadores de los servicios públicos de provisión de agua potable de  la provincia, de elaborar, publicar y difundir un informe bimestral sobre la calidad de agua potable de suministro público para uso domiciliario. El  objetivo, es lograr una mayor transparencia y seguridad en materia de salud pública de la población  de la Provincia de Buenos Aires. Efectivizando asimismo el derecho a informarse que la misma detenta, en este caso sobre la calidad del agua de ingesta. 
En efecto, el acceso a la libre información pública ambiental está garantizado por los artículos 19 de la Convención Universal de Derechos Humanos, 13 de la Convención Americana sobre Derechos Humanos y 19 del Pacto Internacional de Derechos Civiles y Políticos, incorporados a la Constitución Nacional a través del artículo 75 inciso 22 y la Constitución Provincial; como así también la Ley Nacional General del Ambiente Nº 25.675 en su artículo 16. Por otra parte, la ley 25.831 se refiere al régimen de libre acceso a la información pública y ambiental y en su artículo 4° establece que “las autoridades competentes de los organismos públicos, y los titulares de las empresas prestadoras de servicios públicos, sean públicas, privadas o mixtas, están obligadas a facilitar la información ambiental requerida…” 


En la Provincia de Buenos Aires  la Ley 12858, autoriza al Poder Ejecutivo, a organizar y/o reestructurar y/o adecuar los regímenes regulatorios de servicios públicos de obras sanitarias, provisión de agua corriente y cloacas, e instrumentar nuevas modalidades de gestión a efectos de garantizar su prestación, calidad, eficiencia y la protección de los derechos de consumidores y usuarios, estando las mismas sujetas a la posterior ratificación de los términos convenidos por la honorable Legislatura. Así es que el Poder Ejecutivo dicta el  Decreto 878/2003, modificado por Decreto 2231/03, ambos convalidados por el artículo 33 de la Ley 13154.  Este marco regulatorio se encuentra reglamentado por el Decreto 3289/04 que establece que el Ministerio de Infraestructura, 
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Vivienda y Servicios Públicos de la Provincia de Buenos Aires (MIVSP), será la autoridad regulatoria, determinando que el OCABA, será el Organismo de Control… “en base a los parámetros técnicos específicamente previstos en la Reglamentación y contratos correspondientes.” estableciendo como condiciones de la prestación que “el servicio público sanitario deberá prestarse en condiciones que garanticen su continuidad, regularidad, cantidad, calidad y universalidad, asegurando una prestación eficaz a los usuarios y la protección de la salud pública y el medio ambiente, según las pautas que se correspondan con el servicio sustentable”.

Por Ley 13.230 la provincia adhiere a la Ley Nacional 18.284, Código Alimentario Argentino (C.A.A.) que establece disposiciones higiénico sanitarias, bromatológicas y de identificación comercial de alimentos –incluido el agua potable-, constituyendo un reglamento técnico en permanente actualización. Esta normativa tiene como objetivo primordial la protección de la salud de la población.  El Artículo Nº 982 del CAA define “Con las denominaciones de Agua potable de suministro público y Agua potable de uso domiciliario, se entiende la que es apta para la alimentación y uso doméstico: no deberá contener substancias o cuerpos extraños de origen biológico, orgánico, inorgánico o radiactivo en tenores tales que la hagan peligrosa para la salud. Deberá presentar sabor agradable y ser prácticamente incolora, inodora, límpida y transparente. El agua potable de uso domiciliario es el agua proveniente de un suministro público, de un pozo o de otra fuente, ubicada en los reservorios o depósitos domiciliarios”. Finalmente enumera las características, físicas, químicas y microbiológicas  que debe cumplir.



Conforme lo manifiestan en el informe  sobre “El agua: su normativa jurídica”  los profesores Susana Formento y Ana Ferraszzino, “la constatación de que el agua no es un recurso natural infinito justifica la especial relevancia e interés que suscita en la actualidad, en los diversos sectores sociales, materias como la protección y la utilización del dominio público, la calidad de las aguas y la planificación hidrológica. De tal forma, se hace necesario ver de qué manera la legislación argentina dispone de herramientas 

para configurar el régimen legal de aguas, cuáles son sus alcances y sus limitaciones en el marco de los recursos naturales, el medio ambiente y la actividad agraria. En efecto, siendo un recurso de fundamental importancia para la vida y esencia del hombre, ha sido necesaria su regulación jurídica mediante un conjunto de complejas normas que se encuentra en distintos ámbitos del derecho nacional y provincial... El agua es un vital recurso para el desarrollo socio económico cultural y por ende para el bienestar de la población”.  


La Argentina es considerada como la “potencia acuífera” del futuro. El agua constituye un recurso natural finito, estratégico, de esencial importancia para la existencia humana en el planeta, siendo  fundamental para todas las formas de vida, lo que la convierte en uno de los recursos esenciales de la naturaleza.  



Se define como  agua potable, la que es apta para beber y para los demás usos domésticos. Esta debe ser límpida e inodora, fresca y agradable. Debe contener algunos gases, especialmente aire y sales disueltas en pequeñas cantidades. No debe poseer materias orgánicas, gérmenes patógenos ni sustancias químicas.


Los problemas del agua se centran tanto en la calidad como en la cantidad. La comunidad debe conocer la importancia de la "calidad" de la misma y esa misma comunidad debe encargarse de su cuidado y preservación. 



En algunas regiones de nuestra Provincia, el agua que se consume, proviene de los mismos cuerpos de agua en los que son evacuados los residuos cloacales e industriales. La concentración de diversos elementos de contaminación -materiales pesados, bacterias, nitratos e hidrocarburos- que se producen en diferentes lagos, lagunas y ríos, superan largamente las cifras consideradas peligrosas. No contamos aún con la  totalidad de las medidas de control adecuadas para el tratamiento y disposición de aguas servidas, residuos peligrosos sólidos y desechos industriales domiciliarios, que finalmente terminan contaminando cuerpos de agua superficiales y subterráneos. La 

contaminación del agua actúa lentamente y genera enfermedades de todo tipo, no sólo trastornos infecciosos. El agua transporta metales y sustancias tóxicas que van acumulándose en los organismos hasta afectar de diferente manera los diversos tejidos corporales. Tenemos en la Provincia pacientes hospitalizados que padecen enfermedades contraídas por el agua.


Por todo lo expuesto, es que solicito la aprobación del Presente Proyecto de Ley.-

 
