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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





EXPTE.: D-1155/12-13
Ref.: Proyecto de declaración solicitando que se firme
convenio con la CNRT para realizar el examen psicofísico 
a los choferes del transporte en Hospitales provinciales.
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 
DECLARA




Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial se dirija a la Comisión Nacional de Regulación del Transporte (CNRT) a los efectos de gestionar la firma de un convenio para que los hospitales públicos provinciales puedan realizar el examen psicofísico requerido para la obtención de la Licencia Nacional de Conducir  Habilitante en todas sus categorías  conforme a la Ley Nº 24.449, Decreto Nacional Nº 779/95.
FUNDAMENTOS
En la actualidad, según lo dispuesto por la CNRT el país -a los efectos de realizar el examen psicofísico para cumplir con el requisito para la obtención de la Licencia Nacional de Conducir Habilitante- se divide en siete regiones.

 La Provincia de Buenos Aires se encuentra enmarcada en la región II, prestándose el servicio del citado examen solamente en las ciudades de Monte Grande, Escobar, San Nicolás, Olavarría, Junín, Mar del Plata y Bahía Blanca.
A las claras es incómodo, oneroso y poco práctico para los trabajadores del rubro, dada la gran extensión que tiene nuestra provincia, por lo que deben trasladarse a las ciudades de referencia y solicitar los turnos correspondientes. Toda esta demora repercute en su trabajo y, por ende, en sus ingresos.
Creemos conveniente que este examen psicofísico se preste en todo los hospitales provinciales dado que poseen la infraestructura técnica y humana necesarias para poder realizarlos, por lo que solicitamos que el gobierno de la provincia gestione la firma de los convenios que sean necesarios para poder lograr esto, lo que conllevaría a una agilización y rapidez en el trámite, favoreciendo, así,  a los trabajadores del transporte.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores diputados que me acompañen en la aprobación del presente proyecto.
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