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EXPTE. D-1189/12-13
Ref.: Proyecto de declaración solicitando devolución de fondos 
aportados por la provincia para financiar al ANSES.

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires reclame al Gobierno Nacional la devolución de los recursos que el Estado bonaerense ha venido cediendo y aportando para el financiamiento de la Administración Nacional de la Seguridad Social (ANSES). 

FUNDAMENTOS
La ANSES, se financiaba hasta el año 1991 de manera primordial con las contribuciones, aportes y retenciones que gravan al mercado de trabajo. A partir de ese año se incorporan fondos provenientes de afectaciones previas a la coparticipación y asignaciones específicas provenientes de tributos nacionales, como Ganancias, Bienes Personales, entre otros.

La ley 23.966 de 1991 dispuso la afectación de dos tributos nacionales al sistema de previsión social: el11 por ciento de la recaudación del IVA y la totalidad del Impuesto a los Bienes Personales, asignándose el 90 por ciento al sector nacional y el 10 por ciento a las provincias.
Posteriormente y a través del decreto 879/92, se afectó el 20% del impuesto a las Ganancias al sistema nacional de seguridad social, para ser destinado a la atención de obligaciones provisionales nacionales, en forma previa a la coparticipación entre la nación y provincias.
También en 1992 y por medio del Pacto Federal del 12 de agosto plasmado en la Ley N°24.130, el gobierno nacional quedó facultado para retener el 15% de la masa coparticipable primaria con destino al sistema provisional.
Ya durante 1996 se sanciona la Ley N°24.699, disponiéndose para el financiamiento del sistema integrado de jubilaciones y pensiones:

- La afectación del 21% de lo que se recaude del producido por el Impuesto a los Combustibles (naftas y líquidos).

- La afectación del 100% del producido por impuestos que graven el gasoil, diesel oil, kerosene y gas natural comprimido.

- Asimismo, se establece que el producido del Impuesto a las Ganancias, se hará efectivo con la previa detracción de una suma fija de $ 580 millones anuales, de los cuales 120 millones tendrán como destino el sistema integrado de jubilaciones y pensiones, $ 440 millones se distribuyen a las provincias y los restantes $ 20 millones al fondo de Aportes del Tesoro Nacional (ATN).

Siguiendo con la cronología debemos señalar que en 1998 mediante la Ley N°24.977 se crea el monotributo (régimen integrado y simplificado para pequeños contribuyentes).  En ella se establece que el 70% del producido del gravamen se destinará al financiamiento de las prestaciones administrativas de la ANSES.
Por otra parte,  el 100% del producido del impuesto adicional sobre los cigarrillos es destinado a la ANSES.

Como consecuencia de este notable crecimiento en los recursos tributarios, se produjo una gran solidez en las cuentas del ANSES que se tornaron fuertemente superavitarias, merced al financiamiento de las provincias, las cuales se encuentran inmersas, en su mayoría, en un contexto de acelerado deterioro fiscal.
En este marco, y al tomar posesión la ANSES de los fondos de las AFJP, las provincias deberían reclamar, tanto la anulación de los fondos que aportan a dicho organismo, como la restitución de los montos aportados durante el período de vigencia del sistema de jubilación privada.

De acuerdo con el informe producido por el CIPPEC (Centro de Implementación de Políticas Públicas para la Equidad y el Crecimiento): “En la reforma del ´93, las provincias cedieron 15% de la masa coparticipable más 11% de lo recaudado por IVA y 20% del Impuesto a las Ganancias para financiar el costo de la transición al sistema privado. Pueden entonces reclamar que se firme un nuevo pacto fiscal para que se les devuelva lo que se les quitó. Y si el Estado nacional se queda con el stock además del flujo, las provincias pueden reclamar una parte como propia”.

En síntesis, el aporte de las provincias pasa a carecer de sentido.

Por los motivos expuestos, consideramos que el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires debería reclamar que la Nación le devuelva la porción de la recaudación de impuestas que nuestra provincia ha venido cediendo para el financiamiento de la ANSES.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores Diputados que me acompañen en la aprobación del presente proyecto
