                                                  EXPTE.D-1282/12-13
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el “Día Mundial del Tejido - Tejiendo Un Mundo Solidario” a celebrarse el día 16 de junio de 2012 en el Centro de Actividades Deportivas, Culturales y Recreativas “Roberto De Vicenzo” del Partido de Berazategui.

FUNDAMENTOS
     La celebración del Día Mundial del Tejido – Tejiendo Un Mundo Solidario, es un evento que todos los años reúne voluntades alrededor del mundo durante el mes de junio, con el objetivo de tejer abrigo para personas de bajos recursos.  La edición 2012 tendrá como puntos simultáneos de reunión en Argentina a las provincias de Mendoza, Córdoba y Buenos Aires esta última gracias a la elección  de Berazategui como sede. 

Auspiciada por la empresa Coats Cadena y organizada por la Municipalidad de Berazategui a través de la Escuela Municipal de Artesanías, junto con la mercería Casa Dina, la cita será el 16 de junio de 9 a 19hs. en el Centro de Actividades Deportivas, Culturales y Recreativas “Roberto De Vicenzo”, ubicado en la calle 18 y 148 de Berazategui.
    En esta oportunidad se convoca a aquellas personas que sepan tejer en ganchillo, 2 agujas, telar, bastidores cuadrados o triangulares, para confeccionar mantillas para bebés a beneficio del Hospital Evita Pueblo de Berazategui.

    La celebración de este día, nace algunos años atrás en Australia, donde un grupo de mujeres unió sus manos y  literalmente tejieron ayuda: abrigo y vestimenta para familias de bajos recursos. Como el evento tuvo repercusión, volvieron a reunir sus agujas y sus ovillos con la esperanza de que esta chispa de solidaridad encienda esta vez una hoguera para pasar el invierno.  Así surgió la idea del Día Mundial del Tejido, una jornada  que reúne creatividad y ayuda en 200 países del mundo.  En Argentina, desde hace tres años y convocadas por Coats Cadena bajo su marca de Hilados Cisne, son más de 700 mujeres que unen sus manos.

    Esta es una chispa para encender el fuego e impulsar la técnica del tejido en nuestro país, en una jornada agradable entre técnicas, café y un oficio al alcance de mujeres y hombres de cualquier edad, contribuyendo a su vez solidariamente con aquellos que nos necesitan. 

    El tejido cubre las necesidades básicas de subsistencia (abrigo y vestimenta) y de creación (desarrollo de Habilidades).

    Por ello, este día es único, en el sentido de que se desarrolla el evento de tejido más grande del mundo.

   Por lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores acompañen este proyecto con el voto afirmativo.
