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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial el “IV Encuentro de Arte y Tradición” del Centro Cultural Martín Gómez, que se realizará los días 24 y 25 de noviembre  del corriente año en la localidad de Ranchos, partido de General Paz.
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FUNDAMENTOS


El IV Encuentro de Arte y Tradición del Centro Cultural Martín Gómez, tiene como objetivo el resaltar y revalorizar la tarea de muchos hombres y mujeres amantes de nuestras costumbres y tradiciones, expresando ese amor a través del trabajo artesanal que realizan a lo largo de su vida. Asimismo, los juegos y destrezas criollas son el condimento especial en el mencionado evento, intentando revalorizar la recreación y el trabajo del hombre de campo destacando, al mismo tiempo, la nobleza del caballo, que junto con ese hombre hicieron la patria, arando, cruzando bañados, pantanos al trote y galope sin pedir nada a cambio.


En cada edición del Encuentro de Arte y Tradición, miles de manos se extienden para abrazar a Don Martín Gómez, quién concurre a la fiesta acompañado por su familia. Respeto, cariño y gratitud, es lo que se siente y se hace carne en unos pocos minutos.


Martín Gómez, es un artesano con historia en la provincia de Buenos Aires. Un emblemático paisano del interior bonaerense. Reconocido en distintos países por sus obras señeras. El cuero natural, sus herramientas de trabajo y su notable personalidad, hablan de un pintoresco personaje, de buen humor y agradable charla. Su sabiduría crece con los años, aún mantiene viva esas ganas de juventud y muestra su valerosa obra a quién quiera verla. Tiene fama y reconocimiento internacional. Sus trabajos han dado vuelta al mundo y ha obtenido numerosos premios por su oficio de soguero.


En marzo de 2003, una condecoración del gobierno de la provincia de Buenos Aires lo declaró como “Primer Maestro Artesano” y en 2005 fue declarado “Patrimonio Viviente” y el rancho donde mora: “Patrimonio Cultural e 
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Histórico” por la Municipalidad de General Paz y el Honorable Concejo Deliberante, de acuerdo al proyecto “Identidad Pampeana”.


El “Encuentro de Arte y Tradición” es organizado por el Centro Cultural Martín Gómez de la localidad de Ranchos, partido de General Paz, institución que tiene como fin trabajar en defensa de la cultura nacional, difundiendo y protegiendo el nombre de un genuino y típico poblador de un pueblo criollo de la provincia de Buenos Aires.-
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