                                                                                              Expte D-1319/12-13
PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

                             Declarar de Interés Legislativo la muestra nacional “Berazategui Artesanías 2012”, a realizarse del 16 al 20 de agosto próximo, en el Centro de Actividades Deportivas, Culturales y Recreativas “Roberto De Vicenzo”  del Partido de Berazategui.
FUNDAMENTOS
     La nueva edición del mega evento “Berazategui Artesanías 2012”, organizado por la Escuela Municipal de Artesanías, contará con mas de 150 stand, congregará a expertos en artesanías de todo el país, entre ellos joyeros, marroquineros, alfareros, plateros, cesteros, artesanos en vidrio, especialistas en ponchos, luthiers y cuchilleros  habrán de exponer su trabajo. Para asegurar la excelencia de la feria, que el año pasado convoco a 40.000 asistentes, se han convocado artesanos premiados en eventos y ferias nacionales e internacionales.

     Como desde 2006 se harán presentes instituciones dedicadas a la promoción y difusión de las artesanías como el Fondo Nacional de las Artes, Museo José Hernández y Mercado Artesanal Bonaerense, quienes pondrán a consideración del público muestras de su colección e instituciones educativas y de fomento del sector; el Fondo Nacional de las Artes presentará la muestra de los premios de los artesanos nacionales otorgados en los distintos eventos y ferias. Así, este encuentro genera un lugar donde cada expositor puede intercambiar información y técnica junto a la búsqueda de canales de comercialización de sus variados productos artesanales, contando con el apoyo del público e intentando ante ellos promover el reconocimiento de sus artesanías como expresión cultural, apoyando la creación y el fortalecimiento de su arte.

    A sabiendas que las artesanías, constituyen la expresión más representativa de la identidad de los pueblos y que han otorgado a través del paso del tiempo la recreación y revaloración de la cultura popular, es que “Berazategui Artesanías 2012” inscripto dentro de dicho marco conceptual promete multiplicar las expectativas tanto del público asistente como la de los organizadores.

    Por lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.

