                                                                   Expte. D-1323/ 12-13
PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
                           Declarar de Interés Legislativo los actos de conmemoración del 50° Aniversario de la fundación de la Escuela Primaria Nº 25 “Atanasio Antonio Lanz”, de la localidad de Hudson,  Partido de Berazategui, a realizarse el día 15 de junio del corriente año en dicha Institución.
FUNDAMENTOS

      La Escuela Primaria Nº 25 “Atanasio Antonio Lanz” situada en el Barrio Sarmiento, Hudson, Partido de  Berazategui, festeja el día 15 de junio de 2012 el 50° Aniversario de su creación al servicio de la comunidad defendiendo la calidad en la educación pública.
     Inicia sus actividades el 23 de marzo de 1962, a poco de Declararse la Autonomía del Partido de Berazategui,  muchos de los vecinos más antiguos de la localidad de Hudson,  han transitado por sus aulas, luego sus hijos y ahora sus nietos concurren a ella.

    Comienza a funcionar con alumnos de la Escuela Nº 2 de Hudson,  en cuatro casillas prefabricadas pertenecientes al Ministerio de Educación de la Provincia de Buenos Aires, siendo los vecinos los que construyeron los sanitarios.

   La primera directora de esta institución fue Nélida Heredia de Garmendia. Al respecto, en sus comienzos la tarea de enseñar fue desempeñada por docentes que venían desde localidades vecinas como La Plata y Quilmes. Actualmente, la misma tarea la llevan a cabo ex alumnos y descendientes de ex alumnos, hombres y mujeres de este lugar, que manifiestan y trasmiten un profundo sentido de pertenencia con el Barrio.
     El edificio propio comienza a construirse en 1970 y su inauguración oficial fue el 21 de Noviembre de 1972. Se le impone el nombre de Atanasio Antonio Lanz, pionero de la educación en Berazategui.
    En el año 1993 son inauguradas por el Intendente Juan José Mussi, las obras de gas. La escuela estaba en ese entonces colmada de alumnos.

     En el año 1999 comienzan las obras de un nuevo edificio.  El 6 de marzo de 2000 se inaugura el edificio nuevo situado en la calle 150 y 56 A, donde actualmente funciona la escuela, con la presencia del Dr. Mussi Juan José siendo Ministro de Salud. Este edificio cuenta con biblioteca, sala de informática, computadoras, baños para discapacitados, enfermería y laboratorio.

    En el 2001 la Esc. de Enseñanza Media Nº 12  de turno vespertino se traslada al  edificio nuevo de la entonces EGB Nº 25.

    En el año 2005 se produce la creación de la Escuela Secundaria Nº 15 compartiendo el mismo edificio.

    La rica historia de la Escuela Primaria Nº 25, proporciona maravillosos testimonios que el paso del tiempo permite revalorizar y se convierten en guía para los actuales alumnos y docentes, siendo un punto de referencia que no puede soslayar quien pretenda conocer la Historia de la Localidad de Hudson, del Partido de Berazategui.

    Por lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores,  acompañen este proyecto con el voto afirmativo.
