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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          De Homenaje y Reconocimiento al Señor Juan Sebastián Verón por su ejemplar trayectoria deportiva y  su contribución como exponente del deporte constituyéndose en ejemplo para nuestra juventud.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar el homenaje y reconocimiento de este Honorable Cuerpo, a la trayectoria del jugador de fútbol platense   Juan Sebastián Verón, ejemplo de persona y deportista.

“La Brujita”, como se lo conoce en el ambiente futbolístico y la sociedad toda, nació el 9 de marzo de 1975, día en que, jugarreta del destino, se disputó el clásico N°87 de la era profesional entre Estudiantes y Gimnasia de la ciudad de La Plata, en el cual, su papá, “La Bruja”, otro exponente del deporte argentino, fue protagonista incluso, anotándose entre los goleadores. 


Debutó en Estudiantes de La Plata. Su puesto es de volante organizador, como doble 5 teniendo al lado a un jugador de marca. Se caracteriza por su pegada, su visión de juego, y su destacada técnica. El año de su debut en primera su equipo descendió al Nacional B. La Brujita formó parte de un equipo que logró el campeonato Nacional B 94/95 con holgura. De vuelta en la máxima categoría y con unos pocos partidos jugados fue transferido a Boca Juniors. Tras su paso, Verón ficha por la Sampdoria. En 1998 fue traspasado al Parma F.C. formando uno de los mejores equipos de los años noventa alineando a jugadores de la talla de Fabio Cannavaro, Lilian Thuram, Hernán Crespo, Enrico Chiesa, Faustino Asprilla y Gianluigi Buffon donde ganó la Copa Italia y la Copa UEFA en 1999, escribiendo una de las mejores etapas de la historia del club parmesano. Tras esta temporada Verón termina por recalar en la Lazio de Sven-Göran Eriksson en el verano de 1999, donde ganó un Scudetto, una Copa Italia y una Supercopa en la temporada 1999-00.

En 2001 su pase es comprado por el Manchester United FC de Inglaterra por la cantidad de 42,5 millones de euros, la transferencia más alta en la historia del fútbol inglés en aquel momento donde logró ganar la Liga Premier en la temporada 2002-03.  En verano de 2003 es traspasado al Chelsea, para ser cedido a prestamo en 2004 al Internazionale de Milán de Italia, donde jugó hasta finalizar la temporada 2005-06, ganando la Copa Italia en dos oportunidades y un  Scudetto
 
A partir de ese momento, volvió al club que lo vio nacer, Estudiantes de La Plata. Su primer partido oficial fue contra Quilmes Atlétic  Club y finalizo 0-1 en favor de Estudiantes que oficiaba como visitante. Durante el Torneo Apertura 2006-07 Estudiantes venció a su clásico rival Gimnasia y Esgrima La Plata 7:0 (con la particularidad de ser el primer clásico que jugó Juan Sebastián Verón) y finalmente logró el título del Torneo Apertura 2006-07. A comienzos del año 2008, fue sondeado por el equipo D.C. United de los Estados Unidos de América para sumarse al plantel, pero Verón desestimó la propuesta para continuar en Estudiantes de La Plata, rechazando millones de dólares. También hubo sondeos de San Lorenzo de Almagro, River, Boca y hasta se habló de un interés del Internazionale de Milán y el Real de Madrid.

En 2008,  la tradicional encuesta del diario El País de Montevideo, lo consagró como Futbolista del año en Sudamérica 

En 2009 alzó la 50ª Edición de la Copa Libertadores, luego que Estudiantes venciera en la final  a Cruzeiro de Belo Horizonte, siendo considerado por la CONMEBOL el "mejor jugador de la final", y posteriormente "mejor jugador de la Copa Libertadores".

 A mediados del 2009 Juan Sebastián Verón vuelve a ser noticia en Argentina a instancia de la renovación del contrato que lo une con Estudiantes de La Plata, prolongando el vínculo por un año más y reduciendo el importe del mismo en un 45 por ciento.

En el año 2010, en el 148º clásico platense, Verón hizo 1 gol contra Gimnasia, en el partido que Estudiantes ganó por 2-0.

Estudiantes, con Verón como capitán del equipo, se consagró Campeón del Torneo Apertura 2010.   Así el Club Estudiantes de La Plata consiguió su título número 11 a nivel profesional, el quinto nacional.  
Sus Títulos:

 Torneo Nacional B, Estudiantes de La Plata, Argentina, 1995; Copa Italia ,Parma, FC, Italia,1999; Liga Italiana, SS Lazio, Italia,2000; Copa Italia, SS Lazio, Italia, 2000; Supercopa de Italia, SS Lazio, Italia, 2000; Premier League, Manchester United, Inglaterra, 2003; Copa de Italia, Internazionale de Milán, Italia, 2005; Supercopa de Italia, Internazionale de Milán, Italia, 2005; Liga Italiana, Internazionale de Milán, Italia, 2006; Copa de Italia, Internazionale de Milán, Italia, 2006; Supercopa de Italia, Internazionale de Milán, Italia, 2006; Torneo Apertura, Estudiantes de La Plata, Argentina, 2006; Torneo Apertura, Estudiantes de La Plata, Argentina, 2010.
A nivel Internacional se consagró en: Copa de la UEFA, Parma FC, Italia, 1999; Supercopa de Europa, SS Lazio, Italia, 1999;  Copa Libertadores, Estudiantes de La Plata, Argentina, 2009

Ha sido distinguido como FIFA 100 en 2004; Parte del Equipo Ideal de América en 2006, 2008, 2009 y 2010; Olimpia de Plata al Futbolista Argentino del Años 2006 y 2009; Futbolista del año en Sudamérica en 2009; Mejor jugador de la final de la Copa Libertadores en 2009; Jugador más valioso de la Copa Libertadores de 2009; Balón de Plata Copa Mundial de Clubes de la FIFA en 2009, Premio Konex  “Diploma al Mérito Futbolista de la década 2001-2010” distinción recibida en 2011.    

Por la Selección jugó los Mundiales de 1998, 2002 y 2010.

La característica de su juego, los títulos obtenidos, su emblemática participación en los  clásicos y el hecho de haber permanecido en el Club más allá de varias ofertas, lo llevaron a alcanzar un notable grado de idolatría entre los simpatizantes de pincharratas.

Juan Sebastián Verón, es un ejemplo de compromiso, convicción, tenacidad y fuerza de voluntad, dentro y fuera del campo. En su  extensa carrera deportiva ha mostrado   intachable conducta que es ejemplo para la juventud que ve en él, un verdadero modelo.
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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