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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
                    Declarar de Interés Legislativo al “Primer Encuentro de  Productores Frutihorticolas de General Pueyrredón” que llevará a cabo en Mar del Plata el día 29 de Junio de 2012 y que es organizado por la Asociación Frutihorticola  de productores y Afines de General Pueyrredón, Federación Económica de la Provincia de Buenos Aires, (FEBA)  por  entender que actividades como esta, incentivan la cultura del trabajo, y ponen en valor el relevante papel  de  los trabajadores.
FUNDAMENTOS
La iniciativa propuesta por la Asociación Frutihorticola  de Productores y Afines de General Pueyrredón y Feba,  consiste en la realización de un encuentro de productores de la región.

Cabe destacar que este encuentro es el primero en lograr convocar y reunir al más amplio espectro de productores frutihorticolas de la zona. Allí encontraremos productores de disímil capacidad, contando entre los más pequeños, en su mayoría, a la importante comunidad boliviana afincada en la zona.

El objetivo que el encuentro se propone, es construir una mesa de trabajo conjunta y permanente en la inteligencia de avanzar en temáticas tales como: adecuación de la legislación laboral a las particularidades de la actividad y la región, sanción de una ley de medianeras, adecuación de la ley de trabajo temporario y buscar solucione en pos de arribar a la regularización laboral del personal del rubro en cuestión. 

La deliberaciones se desarrollaran en las instalaciones del Mercado PROCOSUR sito en Ruta 226 Km. 7 y ½ y contara con la presencia del subsecretario de trabajo de la provincia de Buenos Aires, funcionarios municipales, representantes de FEBA y de la Asociación Frutihorticola  de Productores y Afines de General Pueyrredón, Asociación de Productores de Kiwi y Cooperativa Frutihorticola Marplatense.

           Porque apoyamos toda iniciativa que apunte al fortalecimiento de la cultura del trabajo y la visibilidad de los resultados, y dada la significación social del programa  Primer Encuentro de  Productores Frutihorticolas de General Pueyrredón es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.
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