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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





EXPTE.: 1361/12-13
Ref: Proyecto de Resolución reformando el 

artículo 172 del Reglamento Interno.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Reformar el artículo 172° del Reglamento Interno de ésta H. Cámara el que quedará redactado de la siguiente manera:

Artículo 172°: Cada diputado acreditará su presencia en la sesión mediante el inicio o conexión del ordenador de su banca (log in).

En el diario de sesiones deberá constar en forma expresa el orden y el horario en el que cada diputado se conecta marcando su presencia en el sistema electrónico y software informático del recinto de sesiones.

Iniciada la sesión, ningún diputado podrá retirarse del recinto sin el permiso de la Presidencia. Para hacerlo de la casa, deberá solicitarlo previamente a la Cámara.

Del mismo modo, deberán constar en el diario de sesiones los cambios que se produzcan durante el transcurso de la sesión respecto de la permanencia o nó de cada legislador, estableciendo el horario en que cada diputado se retira procediendo a desconectarse (log on) de su ordenador o a conectarse al mismo (log in).
Cuando un diputado no cumpla con las formalidades del presente artículo, sufrirá un descuento de su dieta por un monto  equivalente a 100 módulos, teniendo estos descuentos el destino fijado en el segundo apartado del articulo 5°.

FUNDAMENTOS

Con la incorporación del sistema informático en el recinto de ésta H. Cámara, con el objetivo de registrar en forma electrónica el quórum, la permanencia de los diputados en el recinto y, en su caso, los resultados de las votaciones, creemos necesario reformar el Reglamento Interno, para adecuarlo a este hecho.

Por tal motivo, mediante el presente proyecto proponemos modificar el artículo 172 del Capítulo XVII, del Orden de la Sesión.


Al respecto, creemos necesario para una mayor información de los señores diputados en particular y del pueblo de la provincia en general, y brindar la  transparencia correspondiente, que conste en el acta de cada sesión en qué horario y orden se incorporó cada legislador, conectándose y acreditando su presencia (“loguearse”), así como también el momento en que cada uno se retira, desconectándose (“desloguearse”) del sistema, estableciéndose de este modo una “radiografía” de la presencia, permanencia y ausencia de los diputados en las sesiones.


En este sentido, considero pertinente que la Dirección de Informática de ésta H. Cámara envié la información pertinente en tiempo y forma a la Dirección de Taquigrafía, de manera tal que se pueda confeccionar el diario de sesiones de la manera indicada en el presente proyecto.


Por todo lo expuesto, solicito a los señores diputados que me acompañen en la aprobación del presente proyecto de Resolución.
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