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Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos aires

Declara

Su más profunda preocupación ante los hechos delictivos ocurridos durante este fin de semana en el predio de la Sociedad Rural de Villa Bordeu, Partido de Bahía Blanca.
FUNDAMENTOS

Este fin de semana, un grupo de individuos no reconocidos intentaron violentar la caja fuerte de una de las oficinas de la Sociedad Rural de Villa Bordeu, en Bahía Blanca. 

Según informaron distintas fuentes, los presuntos ladrones tenían un previo conocimiento del lugar y habrían utilizado herramientas que tomaron de un taller ubicado a pocos metros de las oficinas. 

Si bien el hecho delictivo fue frustrado, debido a la activación de una alarma de seguridad que malogró el episodio, los delincuentes destrozaron una de las puertas de las instalaciones. 

Cabe destacar que se suman a los daños provocados a la Sociedad Rural local, los producidos el año pasado por un incendio en un galpón centenario del predio ferial, que dejo pérdidas de 40 mil pesos. 

Es alarmante la ola de inseguridad que se vive desde hace unos meses en distintas localidades del Partido de Bahía Blanca. El caso de Villa Bordeu es solo un ejemplo más de los hechos delictivos y de violencia que ocurren cada día en la Provincia y afectan a toda la comunidad sin que desde el poder político se plantee una acción efectiva para revertir el problema.
Por lo mencionado precedentemente, solicito a mis pares de esta H. Cámara aprueben el presente proyecto de Declaración. 
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