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PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia

de Buenos Aires sancionan con fuerza de

                                                           LEY

Artículo 1º: Declárese Personalidad Destacada de la Salud en la Provincia de Buenos Aires al Profesor Doctor Mario Testa, por su destacada labor por la salud pública en la Provincia de Buenos Aires y en el país.
Artículo 2º:   Comuníquese al Poder Ejecutivo.

F U N D A M E N T O S

El profesor Mario Testa desarrolló durante toda su vida profesional una aguda reflexión sobre los procesos vinculados con la salud de la población, orientando interesantes debates que motivaron transformaciones continuas que tienden a la mejora de las condiciones de vida y de salud.
Desde sus inicios como médico, el profesor Testa desarrolló sus prácticas en efectores públicos. Así se desempeño como cirujano torácico en el Hospital Zonal Especializado de Agudos y Crónicos “Dr. Antonio Cetrángolo”, para luego profundizar su formación como sanitarista en ámbitos nacionales e internacionales. Así se integró en equipos de planificación sanitaria en el CENDES (Universidad Central de Venezuela, Organización Panamericana de la Salud) en la década del 60, participando de la formulación del método CENDES – OPS de planificación en salud, herramienta utilizada ampliamente en la organización de los servicios y sistemas de salud en nuestro país así como en el mundo. Elementos de esta metodología son utilizadas cotidianamente en los servicios de salud, y son de uso frecuente para la organización de los procesos de atención de las personas y gestión de las organizaciones.
Posteriormente, en la década del 70 el profesor Testa fue elegido como Decano de la Facultad de Medicina de la Universidad Nacional de Buenos Aires. Durante su breve gestión – coincidente con la de Rodolfo Puiggrós  como Rector de dicha Universidad - se creo el Instituto de Medicina del Trabajo, definido como un “…proyecto político sobre el campo de la salud, organizado y elaborado con propósitos renovadores respecto de la relación entre medicina y trabajo…”
. Otras iniciativas de su gestión fueron la creación de los Institutos de la Madre y el Niño, de Patología Regional y del Medicamento entre otros.
Con el advenimiento de la dictadura, el profesor Testa se exilió en Venezuela y posteriormente en Brasil, donde desarrolló profusas actividades docentes y académicas, a la vez que promueve la reflexión sobre el pensamiento y la planificación estratégica en salud orientando escuelas de pensamiento en América del Sur y en otros países del mundo.

Con el regreso de la democracia el profesor Testa vuelve al país incorporándose a importantes equipos de investigación sanitaria como el Centro de Estudios Sanitarios y Sociales de Rosario (CESS, de la Asociación Médica de Rosario), donde compartió sus actividades con importantes académicos de nuestro país y otros de América del Sur.
La producción científica del profesor Testa es abundante y trascendente. Entre los libros publicados se destacan Pensar en Salud; Saber en Salud; Pensamiento Estratégico y Lógica de Programación, El caso de Salud; Tecnoburocracia Sanitaria, así como gran cantidad de artículos en revistas científicas y de divulgación nacionales e internacionales. Asimismo ha publicado numerosos artículos en diarios de circulación nacional y regional.

El profesor Testa es considerado un maestro de la salud pública en el ámbito nacional e internacional, habiendo sido incluso nombrado Doctor Honoris Causa de la Universidad Federal de Bahía (Brasil). Desarrolla aún hoy actividades de formación de profesionales en el grado y el posgrado para diferentes disciplinas en salud.
Por las razones expuestas, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de ley.

� Martin AL, Spinelli H. Para que el hombre vuelva a cantar mientras trabaja. El Instituto de Medicina del Trabajo (IMT) y la salud de los trabajadores. Salud Colectiva. 2011;7(2):177-197, Buenos Aires, Argentina.
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