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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Dirigirse al poder Ejecutivo Provincial para que, a través de la Dirección General de Escuelas y Educación, responda a la mayor brevedad posible sobre distintos aspectos relacionados con la situación edilicia de la Escuela Media 15 de la localidad de City Bell, municipalidad de La Plata:
1. Si al momento de la presente solicitud de informes, el establecimiento cuenta con un sistema de calefacción adecuado para dar clases en condiciones de temperatura invernales. 

2. Si se verifica la existencia de rotura en vidrios de las aulas, que hagan ineficiente la calefacción de las mismas.

3. Estado del cerco perimetral y de las instalaciones sanitarias de la institución.

4. Si detectara alguna falencia edilicia en los puntos solicitados en los incisos precedentes, fecha en que se atenderá a la necesidad de la comunidad educativa.
5. Todo otro dato que considere de interés a la presente solicitud.

FUNDAMENTOS

Los días 11 y 12 de junio de 2012, alumnos de la escuela Media 15 de City Bell, localidad perteneciente a la ciudad capital de la provincia,  realizaron una “sentada” para protestar por la falta de calefacción, los vidrios rotos en varias aulas, el pedido de reparación de los baños y también solicitaron la entrega de netbooks. A esto hay que sumarle que está destruido el cerco perimetral de la institución. Las autoridades del establecimiento educativo indicaron que todos los reclamos  tienen su antecedente en haber sido canalizados a través del consejo escolar de La Plata.

Decenas de alumnos, principalmente de los últimos años de cursada, comenzaron con la protesta frente a la escuela de 464 y 19, para exigir que sus pedidos fueran escuchados y reciban una solución a corto plazo.  A este establecimiento concurren 622 alumnos entre los turnos mañana y tarde.
Por la falta de calefacción resulta imposible la asistencia a clase. La semana anterior al reclamo, que hubo una ola polar, se hizo difícil concurrir a clases y  eso causó el reclamo.

Otro inconveniente que presenta el establecimiento educativo de 19 y 464 y que complica las cursadas en varias aulas, es la rotura de los vidrios, por donde entra el aire frío, según denunciaron los padres de los alumnos.

La “sentada”  contó con el apoyo de gran parte de la comunidad educativa y también de los vecinos. 

La preocupación de la comunidad educativa es que ante la muestra de los primeros fríos y la inminente llegada del invierno, no quieren volver a pasar por situaciones que hacen insostenible quedarse en las aulas, tanto para alumnos como por los docentes.

La escuela no está en un buen momento edilicio. Los baños prácticamente no están aptos para ser utilizados; las instalaciones eléctricas son un peligro para toda la comunidad educativa; el cerco perimetral está destruido y el colegio ha sufrido ataques de vandalismo en los últimos tiempos y en la mayoría de los salones faltan vidrios de manera tal que parece que estuvieran dando clases en la vereda.
El martes 12 de junio, en un momento de la protesta, algunos alumnos decidieron encender una fogata. Estaban manipulando “nafta” -según la escueta información oficial- y unas gotas salpicaron a un chico de 4° año, quien sufrió las consecuencias de un fogonazo que le provocó quemaduras en el rostro y una internación en el Hospital de Gonnet. El chico está fuera de peligro, pero el hecho conmovió a la comunidad educativa

Por lo expuesto solicito el acompañamiento de esta Honorable Cámara para el presente proyecto.






