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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE  BUENOS AIRES

RESUELVE

 
         Declarar de interés legislativo al II Encuentro Regional de Familias, a realizarse en la ciudad de La Plata el 25 de agosto de 2012.

 
FUNDAMENTOS

El 25 de agosto de 2012 se realizará el II Encuentro Regional de Familias, “EDUCAR EN SOLIDARIDAD: estrategia para un MUNDO MEJOR”. El mismo se llevará a cabo en el Colegio Crisol, en la localidad de Gonnet, ciudad de La Plata.

La mencionada jornada se inscribe dentro de lo que es uno de los propósitos fundamentales de los colegios de APDES (Asociación de Promoción Deportiva, Educativa y Social): incidir positivamente en la sociedad, a través de la capacitación y la reflexión de cuestiones centrales que nos atañen como ciudadanos y miembros de una familia.

Este evento, que se viene realizando en Córdoba desde 1994, tendrá lugar por segunda vez en Colegio Crisol. Se trata de una invitación a la formación, a reflexionar en torno a una temática tan importante como lo es revalorizar la solidaridad en tiempos donde el compromiso social puede hacer la diferencia. En esta ocasión se brindarán tres charlas, a cargo de reconocidos disertantes.

El conferenciante principal será el Dr. Abel Albino, médico pediatra dedicado al tratamiento de la desnutrición infantil y creador de la Fundación CONIN (Cooperadora para la Nutrición Infantil). Posteriormente, y de manera simultánea, se presentarán la Dra. Paola Delbosco, filósofa, profesora en la UCA y la Universidad Austral e Investigadora del Centro Standard Bank Conciliación Familia y Empresa del IAE, con su ponencia: “FAMILIA, aprendizaje de servicio” y el Dr. Iván Pittaluga, abogado, escritor y docente del Colegio Los Molinos, especializado en tutoría dictará la charla:”Forjar la AUTOESTIMA, primer paso para brindarse”. 

En el 1er Encuentro Regional de Familias de La Plata el tema fue: “Comunicación: claves para las familias del S. XXI”. Allí se dieron cita en el Colegio Crisol alrededor de 350 personas procedentes de la ciudad y localidades vecinas. Asistieron varias familias ajenas al proyecto de APDES y docentes de otras instituciones con un marcado interés por recibir formación para aplicar tanto en sus hogares como en las aulas.

El eje vertebrador de las charlas fue la comunicación, entendida como una herramienta para fortalecer el vínculo padres / hijos y otras nociones fueron apareciendo como satélites de la temática principal. Así, el Director de la Fundación Proyecto Padres, Licenciado Adrián Dall’Asta, se refirió al rol social que compromete a la familia en la actualidad. La Licenciada en psicopedagogía Florencia Amaya habló de los límites durante la niñez como una manifestación de cariño y un elemento primordial en la formación. El Licenciado Ricardo Álvarez se explayó en cambio sobre la comunicación con el adolescente, un taller que resultó muy concurrido por tratarse de una inquietud habitual en los padres. Por último, la Doctora. Gabriela Fabbro realizó un análisis de los medios de comunicación, en particular de la televisión, a manera de guía práctica para que las familias puedan efectuar una lectura inteligente de los contenidos que miran los chicos.

Por todo lo expuesto es que solicito a los diputados de esta Honorable Cámara la aprobación  del presente Proyecto de Resolución.

