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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
                    Declarar de Interés Legislativo  al Homenaje a los 70 años de la 1° Edición de “ LA MAR Y SIERRAS”, que llevará a cabo en Mar del Plata los días 23 y 24 de Junio de 2012 y que es organizado por la Asociación Marplatense de Cupecitas de TC, en colaboración con la Asociación Vecinal de Fomento “ La Gloria de la Peregrina” y la ONG CEFIL   por entender que actividades como esta, rescatan valores del deporte, la camaradería, la tradición y la de historias de la región. 
FUNDAMENTOS
La iniciativa propuesta por la Asociación Marplatense de Cupecitas de TC, en colaboración con la Asociación Vecinal de Fomento “La Gloria de la Peregrina” y la ONG CEFIL, consiste en la realización de prueba de Velocidad Controlada de la que tomaran parte las simpáticas “cupecitas” de legendario Turismo de Carretera del ayer.

El acontecimiento, se encuentra integrado en el calendario oficial anual de la A.C.del T.C  (Asociación Cupecitas del Turismo Carretera), por lo que otorga puntaje para el campeonato. Entre treinta y  treinta y cinco vehículos serán de la partida y la misma tendrá un recorrido que tocará barrios de la zona como Sierra de los Padres, Gloria de la Peregrina, El Coyunco, Laguna de los Padres, Camino Los Ortiz y Camino Juan Manuel Bordeu. Serán 6 vueltas de 25Km cada una.
Resumimos a continuación el programa de actividades:
Sábado 23:
· Concentración de los participantes en parque cerrado.

· Exhibición de los autos.

· Paseos de cortesía a niños.
· Agasajo a participantes e invitados especiales.

Domingo 24:
· Largada simbólica y caravana hasta el trazado de la competencia.
· Entrega de alimentos no perecederos recolectados a la institución designada.
· Largada Oficial de la Prueba de Velocidad Controlada.
· Almuerzo de camaradería, entrega de premios y distinciones.
  El encuentro de marras, fortalecerá la puesta en valor de la zona, acción que Asociación Vecinal de Fomento “La Gloria de la Peregrina” y la ONG CEFIL vienen silenciosamente, día a día, edificando.  La ocasión, será hábil para    cimentar lazos de integración locales y regionales a través del deporte como catalizador y  posibilitará articular e intercambiar conocimientos y experiencias que  enriquezcan socioculturalmente a todos los participantes, colaboradores y a las barriadas involucradas.
En la certeza de que el  Homenaje a los 70 años de la 1° Edición de “ LA MAR Y SIERRAS”, será una importante ocasión para la difusión del deporte, la caballerosidad, la solidaridad y el trabajo en equipo,  y dada la significación social del programa  es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.
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