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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          De beneplácito para que este Honorable Cuerpo Legislativo, arbitre los medios necesarios para colaborar en los niveles municipal, provincial y nacional, y acercar propuestas en dirección  a la resolución exitosa del conflicto en el que esta inmerso el Puerto y el Sector Pesquero de la ciudad de Mar del Plata en cual afecta a mas de seis mil familias.
FUNDAMENTOS


El presente Proyecto de Resolución, expresa el deseo de este Honorable Cuerpo Legislativo de colaborar en la solución del conflicto de marras con los niveles municipal, provincial y nacional, en la inteligencia  de creer que  es expresión y deseo mayoritario de los sectores involucrados, de la comunidad pesquera y la ciudadanía toda.


Como defensores de la democracia en todas sus manifestaciones, creemos oportuno ponernos al servicio de la solución de todo conflicto. Respetuosos de los derechos de los trabajadores, entendemos que es momento de colaborar y que la misma signifique una salida que sea la expresión de conformidad de las partes involucradas.

Sabemos que ninguno de los actores se beneficia con esta situación, y a medida que la misma se extienda en el tiempo, el endurecimiento mismo, acciona  negativamente y de manera ninguna, acerca a las partes a una salida acordada.

Por ello, es que nos sumamos  a  la buena disposición de las partes, en acompañamiento de autoridades municipales, provinciales y nacionales, y en la seguridad que el dialogo, es la única herramienta válida para estos atolladeros.

Ante lo  expuesto, y por tratarse de una situación que no debiera extenderse por el bien de la comunidad portuaria, la marplatense y la de los bonaerenses todos, es que  solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
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