Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
Declara 

Manifestar el Beneplácito de la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires acerca de que sea Mar del Plata, la ciudad elegida como candidata  en la presentación  oficial de las candidaturas a realizarse el día 23 de julio de 2012 en la ciudad de Durban en Sudáfrica con motivo de ser Sede en los Juegos Mundiales para Deportistas Transplantados en el 2015.
Fundamentos

La ciudad de Mar del Plata fue elegida dentro de Argentina como Ciudad Candidata para los “Juegos Internacionales para Transplantados” que se realizarán en el año 2015.

La Argentina es una de los tres candidatas, la primera es Japón (Tokio), la segunda es Alemania (Berlín), y la tercera es Argentina (Mar del Plata).
Se trata de un evento deportivo donde la totalidad de los participantes son personas transplantadas, es por ello importante difundir la elección de la ciudad de Mar del Plata para fomentar la promoción de transplantes en la región.
El día 23 de Julio del corriente año, se hará la presentación oficial de las candidaturas en la ciudad de Durban en Sudáfrica.

En el mes de mayo, una delegación integrada por el Presidente de la Federación Mundial de Juegos Transplantados, Oliver Coustere y los Directivos Anders Olsson y Lyme Holt visitaron la ciudad de Mar del Plata, donde tomaron conocimiento de la capacidad hotelera de la ciudad y de los ámbitos deportivos donde, de ser elegida como Sede de los juegos se desarrollarán las distintas disciplinas.

La ciudad de Mar del Plata se comprometió a desarrollar acciones para aumentar la cantidad de donantes en la zona, lo cual es uno de los objetivos de los juegos. También se realizaron actividades comunitarias, las cuales serán evaluadas por el Comité de los Juegos Internacionales para deportistas transplantados.

El evento albergaría en nuestra provincia, mas específicamente en la ciudad de Mar del Plata a más de 2000 deportistas transplantados que representan a más de 50 países.

Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores tengan a bien acompañar con su voto favorable el tratamiento de este proyecto.
