PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,  

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés provincial la labor artística que desarrolla la agrupación de danzas folklóricas “Nokaiku”, de la localidad de Turdera, partido de Lomas de Zamora.
FUNDAMENTOS
El taller de danzas, “Educ- Arte”, tuvo su origen en el año 1995 por iniciativa de sus fundadores, los profesores Maria Rosa Sarmiento y Martín Poy, teniendo como sede el colegio “Nueva Senda”, propiedad de la Fundación Los Mirasoles de Luis Guillón y que se proyectó en la Escuela N° 15 de Banfield hasta el año 1999.
Dicho taller tiene como objetivo primero, desarrollar en los chicos y adultos el gusto por el acervo folklórico-cultural de nuestro país a través del montaje de espectáculos escénico- coreográficos aspirantes a una pulida calidad técnica.
Actualmente funciona en las instalaciones de la Escuela N° 35 de Lomas de Zamora, donde se ha convertido en recurso apropiado para la integración de la comunidad educativa. Asisten alumnos, padres, abuelos  y vecinos.
A partir del año 2005, el taller cuenta con un nuevo proyecto que es la formación de su propio ballet folklórico.

Dicha formación, llamada “Nokaiku”  (nosotros en quechua), posee el respaldo del trabajo del taller donde se los inicia a los niños y jóvenes en el conocimiento de nuestras danzas tradicionales, que es la base del trabajo, sus historias, orígenes y elementos que las componen. Algunos de los integrantes de la agrupación, son ex alumnos de la escuela Nº 35.
Conjuntamente con esto, se los inicia en la técnica de la danza, sirviéndolos de los elementos aportados por otros géneros y estilos.
En el ballet se pule y se perfecciona todo lo aprendido en el taller, aspirando a la presentación de cuadros coreográficos, suites de danzas y estampas con un pulido  trabajo.

Este año, “Nokaiku” fue convocado por una agrupación musical folklórica residente en Gral. Villegas, llamada “Los Hermanos Mackay” para participar de un encuentro Folklórico en Portugal y España durante el mes de agosto del presente año (del 2 al 29), organizado por la Federación de Folklore Portugués “El Mundo Canta y Danza en Guimaraes”- Asociación de Folklore y Etnográfica de Guimaraes-, del que participaran delegaciones de toda Europa, Asia y América.
La asistencia a este encuentro supone un rico intercambio entre las culturas del mundo, la representatividad de nuestro país y también de nuestra provincia en Portugal y con ello la difusión de nuestra cultura y tradiciones.

En razón de lo expuesto es que solicito a mis pares el acompañamiento del presente proyecto de declaración.

                                San Benito 350- Turdera-Te: 4296-3113/5331

          1165402339 e.mail:martinenriquepoy@hotmail.com


*Su profesor es egresado de la Escuela de Danzas Tradicionales de Lomas de Zamora y ex bailarín del Estudio de Danzas Nativas de los primeros bailarines Oscar Murillo y Mabel Pimentel y del Ballet Brandsen. Es docente titular en instituciones dependientes de la Dirección Gral . de Cultura y Educación de la provincia e Inspector de Educación Artística en el distrito de Lanús.

  Se perfecciona actualmente en el IUNA y en U.N.La. Es profesor del Conservatorio Julián Aguirre de Bánfield, en la cátedra de “FolkloreMusical Argentino”.

Dirigió también el Ballet  Folklórico Municipal de Esteban Echeverría.

      “EDUC-ARTE”














