PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,  

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la labor artística que desarrolla la agrupación de danzas folklóricas “Nokaiku”, de la localidad de Turdera,  partido de Lomas de Zamora.
FUNDAMENTOS
El taller de danzas, “Educ- Arte”, tuvo su origen en el año 1995 por iniciativa de sus fundadores, los profesores Maria Rosa Sarmiento y Martín Poy, teniendo como sede el colegio “Nueva Senda”, propiedad de la Fundación Los Mirasoles de Luis Guillón y que se proyectó en la Escuela N° 15 de Banfield hasta el año 1999.
Dicho taller tiene como objetivo primero, desarrollar en los chicos y adultos el gusto por el acervo folklórico-cultural de nuestro país a través del montaje de espectáculos escénico- coreográficos aspirantes a una pulida calidad técnica.
Actualmente funciona en las instalaciones de la Escuela N° 35 de Lomas de Zamora, donde se ha convertido en recurso apropiado para la integración de la comunidad educativa. Asisten alumnos, padres, abuelos  y vecinos.
A partir del año 2005, el taller cuenta con un nuevo proyecto que es la formación de su propio ballet folklórico.

Dicha formación, llamada “Nokaiku”  (nosotros en quechua), posee el respaldo del trabajo del taller donde se los inicia a los niños y jóvenes en el conocimiento de nuestras danzas tradicionales, que es la base del trabajo, sus historias, orígenes y elementos que las componen. Algunos de los integrantes de la agrupación, son ex alumnos de la escuela Nº 35.
Conjuntamente con esto, se los inicia en la técnica de la danza, sirviéndolos de los elementos aportados por otros géneros y estilos.
En el ballet se pule y se perfecciona todo lo aprendido en el taller, aspirando a la presentación de cuadros coreográficos, suites de danzas y estampas con un pulido  trabajo.

El ballet ha participado de eventos tales como: espectáculos callejeros del Festival Nacional de Folklore de Cosquín (2006/7); certamen de Campana, pre Laborde (2005); torneos Juveniles Bonaerenses (2005/6); participación en certámenes locales y espectáculos montados por escuelas de danzas de la zona; Feria de Mataderos de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires; eventos privados y para el Municipio de Lomas de Zamora y de Esteban Echeverría y para la Dirección General de Cultura y Educación.

Cuadros coreográficos tales como: “Una procesión norteña”; “La Salamanca”; “Comedia colonial”; “Rosas” ; Suite Norteña”; “El mandinga”; “El último Pujllay”, entre otros.
Este año, “Nokaiku” fue convocado por una agrupación musical folklórica residente en Gral. Villegas, llamada “Los Hermanos Mackay” para participar de un encuentro Folklórico en Portugal y España durante el mes de agosto del presente año (del 2 al 29), organizado por la Federación de Folklore Portugués “El Mundo Canta y Danza en Guimaraes”- Asociación de Folklore y Etnográfica de Guimaraes-, del que participaran delegaciones de toda Europa, Asia y América.
En razón de lo expuesto es que solicito a mis pares el acompañamiento del presente proyecto de resolución.










