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PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Solicitarle al Poder Ejecutivo Provincial que a través de la Agencia de Recaudación de Buenos Aires (ARBA) implemente un plan para informar a los contribuyentes de los alcances de la última reforma impositiva del Impuesto Inmobiliario Rural.
FUNDAMENTOS


En mayo pasado, esta Honorable Cámara arobó una reforma fiscal que incluía la modificación de un proyecto presentado por la Honorable Cámara de Senadores y la aprobación de un proyecto presentado por el Poder Ejecutivo. Los puntos principales incluían un cambio en las alícuotas del impuesto inmobiliario rural y de renta mínima presunta además de un revalúo del valor fiscal de las tierras en función del supuesto valor inmobiliario. A su vez, luego de ser aprobada por diputados, la reforma fue tratada por senadores y también aprobada, por lo que ya es ley.


hoy, pasado un mes,  pasadas varias rondas de grandes discusiones políticas y económicas con respecto a la reforma, se siguen multiplicando los reclamos de diversos grupo económicos, entre ellos los productores rurales, sobre el verdadero alcance de la nueva legislación. Resulta lamentable que aquellos mismos que estarían encargados de cargar con la nueva carga tarifaria desconocieran las consecuencias últimas de la misma, vulnerándose el principio que estipula que quién paga impuestos tiene derecho a saber, además del destino de sus aportes, la verdadera naturaleza de los gravámenes previo al acto de ser recaudados. De esta manera se puede ver que sin una clara noción de cuáles son los aportes que se deben al fisco se orna muy dificultoso realizar el calculo económico de costos vital para cualquier emprendimiento productivo.


Además de lo planteado en el párrafo anterior, ésta no es solo una cuestión de acceso a la información y de transparencia fiscal, sino de equidad. porque en efecto, ¿cuál es la capacidad real de un pequeño productor de realizar en solitario el cálculo de impuestos, cuando los medianos y grandes  tienen dificultades para que sus contadores les den respuestas claras? Así, un informe hecho por la agencia de la Recaudación de Buenos Aires asistiría a que todos los afectados por el nuevo impuesto pudiesen formularse una noción clara, concisa y expedita de cual será el impacto de la reforma sobre su actividad productiva.

Por último, se propone este mecanismo institucional para descartar de plano toda politización del asunto. Toda discusión sobre la legalidad del proceso y de la constitucionalidad del impuesto debe darse, aunque hoy se deba convivir con la realidad de la reforma. Sin embargo, esto no significa que el estado se pueda desembarazar de su obligación de comunicar con claridad toda pretensión recaudatoria sobre cualquier actividad, persona o bien. Resulta un pilar fundamental de la democracia que el pueblo que elige representantes para admiistrar los aportes que realiza sepa bajo que condiciones lo hace, y esto no debe conllevar partidismos.


Por lo expuesto anteriormente es que exhorto a mis compañeros de ésta Honorable Cámara que acompañen el presene Proyecto de Resolución.
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