PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA 
DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

  


De beneplácito y reconocimiento por la publicación del libro “El deseo de mirar”, de la autora Ana Beatriz ROMASCO, integrante del Instituto Municipal de Letras de Avellaneda, Partido del mismo nombre. 

  

  

FUNDAMENTOS 
  

La presente iniciativa expresa el beneplácito y reconocimiento por la publicación de la obra  “El deseo de mirar”, de la autora Ana Beatriz ROMASCO. 
 
La misma consta de doscientas trece páginas y conduce al lector por una firme trama de final imprevisible. La protagonista, una mujer solitaria, habitante de una casa unida por un pasaje secreto a su vecina, sucumbe a la intriga de traspasarlo y ya nada será igual.

El Instituto Municipal de Letras presentó  la sexta novela de Ana Beatríz Romasco,  el viernes 20 de Abril del corriente año en el Salón de los Encuentros del Teatro Roma de la Ciudad de Avellaneda. 


La autora, nacida en Punta Alta en 1950, hasta la fecha ha publicado cinco novelas: 
· “Trigo y Amapolas” (1999) 
· “Uma” (2001)

· “Simpié” (2003) 
· “Ruido a miedo” (2008 - Mención de Honor Sociedad Argentina de Escritores-) 

· “Rojas señales” (2010). 
                          
 Ana Beatríz Romasco, con residencia en la Localidad de Wilde, es ganadora de premios por poesía y cuento, colabora con periódicos y revistas de cultura. Da seminarios de novelas y talleres de narrativa. Autora de una obra teatral propia y coautora de otras dos que han sido estrenadas en distintas salas (2008-2009).


También es coordinadora de talleres literarios en distintas ciudades, escritora de medios gráficos y participación en radios, es convocada para ejercer de jurado en narrativa y poesía por distintas organizaciones culturales. Integra el Instituto Municipal de Letras de Avellaneda y de la Sociedad Argentina de Escritores.


Fue integrante del Ciclo de Autoras de Buenos Aires 2005, elegida por la Secretaría de Educación del Gobierno de Buenos Aires.   

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 

 

