PROYECTO DE DECLARACIÓN

La cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

            Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio los órganos competentes, disponga acciones concretas para garantizar la instalación de cajeros automáticos del Banco de la  Provincia de Buenos Aires, en la localidad de Domselaar, partido de San Vicente.
FUNDAMENTOS

          El presente proyecto tiene como finalidad  dar respuesta al legítimo reclamo que vecinos de la localidad de Domselaar, partido de San Vicente vienen llevando a cabo mediante la recolección de  firmas hace varios meses, para la instalación de cajeros automáticos del Banco Provincia ya que en la actualidad no poseen ninguno.

                 Es menester aclarar que hoy su población debe trasladarse a otras localidades para realizar sus respectivos trámites bancarios, con los consiguientes inconvenientes. Domselaar se encuentra a  12 Km de la localidad de  Brandsen y a 15km de Alejandro Korn, siendo estas dos las ciudades más cercanas con cajero automático disponible. También es necesario que se conozca que solo una línea de colectivos une a la ciudad de Domselaar con las demás, y ésta suele tener demoras.

            Según estimaciones Domselaar cuenta con más de 5000 habitantes, creciendo estrepitosamente en estos últimos años los residentes permanentes.

Por último, tanto en la ciudad de  Brandsen como en la localidad de Alejandro Korn, los días de cobro o próximos a feriados suelen estar caracterizados por largas colas  que se generan en los bancos a fin de poder acceder a los servicios bancarios y así  hacerse del efectivo necesario, en muchos casos inútiles ya que al llegar al cajero no hay dinero disponible.

          Por las razones expuestas, solicito a los/las señores/as Diputados/as  acompañen con su voto el presente proyecto.

