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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires:

DECLARA


Rechazar el anuncio del gobierno de la provincia de Buenos Aires, al pago en cuatro cuotas y/o en cuotas, sea cual sea el número de las mismas, del aguinaldo, a los trabajadores del estado provincial. 

FUNDAMENTOS
Este rechazo se fundamenta en la decisión del gobierno provincial, encabezada por Daniel Scioli y su vicegobernador Gabriel Mariotto, de pagar en cuatro cuotas y/o en cuotas, sea cual sea el numero de las mismas, el aguinaldo  de los trabajadores del Estado de nuestra provincia. 
Hace unos meses, concretamente a fines del año próximo pasado, se aprobó el presupuesto de la provincia, momento en el cual se establecieron presuntamente y con cierto grado de certeza, los gastos corrientes en el desenvolvimiento del estado provincial; por cierto, entre ellos estaba el pago de los sueldos a los trabajadores estatales, incluido el aguinaldo o sueldo anual complementario. Es indignante que a tan poco tiempo se cambien las reglas de juego y se nos anuncie que es imposible efectivizar el pago de lo realmente adeudado y se pretenda abonar, lo que debe ser en un solo pago, en cómodas cuotas mensuales, transformando el derecho de los trabajadores en un crédito a favor de la patronal.

Discursivamente este gobierno, que históricamente a manifestado asentarse ideológicamente, al igual que quien ejerce el gobierno nacional, en una línea popular y con justicia social, echa mano indecorosamente a los salarios de los trabajadores, a fin de salvar cuestiones de caja o presupuestarias. No se atiende a quien menos tiene, sino que se aprovecha de quienes menos tienen.

 Asistimos hoy, luego de respaldos políticos que coincidieron con épocas electorales, a una pelea intestina entre miembros de un mismo partido, el gobernante a nivel nacional y provincial, y como consecuencia de esa disputa, quienes vienen a pagar los platos rotos, son los trabajadores.

Que será que recién ahora el gobierno nacional advierte una mala administración a nivel de la provincia de Buenos Aires?

Será que recién ahora aquel mismo gobierno advierte que, a diferencia de otras provincias, que se encargó en señalar discursivamente, ésta requiere de flujos de fondos constantes para su normal funcionamiento?

Es ahora que el gobernador de nuestra provincia advierte que la coparticipación federal es un despropósito para todos los ciudadanos de nuestra provincia, que siendo quienes más aportan, son quienes proporcionalmente menos reciben?

El pago injusto del impuesto a las ganancias, la utilización de los fondos jubilatorios en forma discrecional, el no pago a los trabajadores jubilados del 82% móvil y los insuficientes aumentos que dificultan, lo que llamamos popularmente nosotros los trabajadores “llegar a fin de mes”; o técnicamente alcanzar la canasta familiar básica, marca claramente, que sigue siendo la clase trabajadora la que soporta el peso de que los que mas tienen menos paguen en este país y ser la variable de ajuste permanente, para cualquiera de estos gobiernos aún en los momentos de bonanzas anunciadas.

Es la clase trabajadora la que advierte que, con los fondos provenientes del impuesto a las ganancias (al que se denomina progresista) y los que corresponden al I.V.A.; fuentes sustanciales de la recaudación nacional; se paguen subsidios a las grandes empresas concesionarias de servicios públicos, que no los reinvierten en obras para el mejoramiento de los mismos, y generen por ello pingues ganancias para los bolsillos de esos mismos empresarios. Hay algo en la redistribución que no esta funcionando.

Se puede advertir que no existe una crisis económica como en el 2001, pero se utiliza la forma de pedido de limosna al gobierno nacional, intentando arrodillar a los trabajadores en la mala administración provincial, a la discrecionalidad de la nación del envío de fondos. Pasando por alto todos los derechos de los trabajadores, derechos que fueran plasmados por la clase en la construcción de nuestra historia como nación.  

Por ello, el rechazo a continuar con políticas de ajustes, a la mala distribución de la renta, al pago de ganancias, a salarios indignos, a jubilaciones insuficientes y a los pagos desdoblados, es que solicito a los señores y señoras legisladores/as comprometidos con la clase trabajadora a rechazar el pago de aguinaldo en cuotas. Acompañen el siguiente proyecto de declaración.  
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