PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo el 1º FESTIVAL SOLIDARIO CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO, que se desarrollará en la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredon, el sábado 14 de Julio de 2012 a total beneficio de la violinista Ana Geniso, víctima de este tipo de violencia.-
FUNDAMENTOS

La violencia de género es un flagelo que azota no sólo a nuestro país, sino al mundo entero, con cifras escalofriantes sobre el número de mujeres que sufren por este delito, que aumentan año a año.
En nuestro país, se produjeron 282 asesinatos de mujeres por violencia de género en 2011, es decir que en nuestro país una mujer es asesinada cada treinta horas víctimas de la violencia machista.
Las estadísticas llevadas a cabo por entidades humanitarias y ONG´s, ya que no existen cifras oficiales, revelan que los feminicidios han ido en aumento en los últimos años: 208 en 2008, 231 en 2009 y 260 en 2010.
El informe precisa que la mayoría de los casos se registraron en la provincia de Buenos Aires, y que el grueso de las mujeres fueron baleadas o apuñaladas.
En un solo semestre de 2011, las comisarías bonaerenses de la mujer y la familia contabilizaron 42.859 denuncias por violencia familiar. Son las Comisarías de la Mujer de la ciudad de Mar del Plata las que reciben el mayor porcentaje de denuncias del interior de la provincia de Buenos Aires. 
Uno de los casos más resonantes que se ha producido en el último tiempo es el que ha sufrido la violinista de la orquesta sinfónica municipal Ana Geniso. Su ex marido, forzando la cerradura de su casa entró y le rompió sus tres violines, destruyendo sus instrumentos de trabajo así como la computadora que también se llevó. Ana sufre todo tipo de amenazas de muerte por parte de este individuo que hoy está prófugo. 
La Multisectorial de la Mujer de Mar del Plata ha organizado para el próximo sábado 14 de julio un Festival Solidario en el Teatro Roxy de la ciudad de Mar del Plata a beneficio de Ana Geniso con el objetivo de recaudar fondos para la compra de su herramienta de trabajo.
Por lo anteriormente expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañar con el voto positivo el presente proyecto de resolución.
