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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo que declare de Interés Provincial el Club Atlético River Plate de Junín fundado el 1 de Julio de 1922.
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FUNDAMENTOS
   El Club Atlético River Plate de Junín nació un día 1 de julio de 1922. El acto fundacional se llevó a cabo en la casa del Sr. Bernardo  Gómez , ubicada en la ex calle La Plata N° 1 (hoy lleva el nombre de Comandante Escribano).

   En la misma, se decidió que los señores Francisco Speranza y Atilio Caprara sean el Presidente y el Secretario, respectivamente, quienes fueron los que comenzaron a darle vida e historia e este Club de Futbol.

   Su casa es de color amarilla y negra, el Club lleva de apodo el nombre de “La Loba”, debido a una inmigrante italiano que llevó en los primeros años de la institución juninense una estatuilla de la loba amamantando a Rómulo y Remo, símbolo de Roma en el mundo. Estas dos rarezas lo acompañan eternamente: Su casaca amarilla y negra y un apodo nunca antes escuchado: “La loba”.  
   La historia de River Plate tiene varios puntos que se vinculan con Peñarol de Montevideo. Fueron los Mirasoles quienes prestaron su equipo para jugar el partido inaugural del Estadio Monumental en 1938. También fueron los que se hicieron presentes en el cotejo oficial de celebración del centenario millonario y los que asistieron al juego despedida de Enzo Francescoli. Además, fue Peñarol el equipo que le propinó a River la derrota por la cual surgiría el mote de gallina, tan doloroso y tan apropiado con el tiempo. Es más, durante el amateurismo River usó como alternativa más de una vez la casaca del manya, obsequiada en algún choque amistoso. Pese a estos lazos, no deja de sorprender que desperdigados a ambas riberas del plata, dos entidades llamadas River Plate, luzcan en sus divisas el negro y oro, colores insignias del carbonero montevideano. 
La ciudad de Junin está ubicada en el noroeste de la provincia de Buenos Aires. Casi 100 mil habitantes. Cabecera de Partido. Laguna de Gómez, campo y parque industrial. Fútbol y Básquetbol. Sarmiento, Jorge Newbery y Mariano 
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Moreno son los clubes que alcanzaron alguna vez el sueño de jugar en primera. El resto sucumbe fin de semana tras fin de semana a la soportable levedad de la Liga del Oeste. Desde allí viene el Club Atlético River Plate de Junín.

    Su pequeño reducto de juego lleva el nombre de Omar Atondo, orgullo de la institución y figura representativa de la entidad en el fútbol de primera con actuaciones en Colón de Santa Fe, Atlanta y Los Andes.
   Hoy en día su sede social está ubicada en la calle Gandini 518, y en ella se pueden observar los siete títulos logrados por River en la Liga del Oste. En la lista se enmarcan los torneos de 1938, 1958, el Nocturno 1958/59, 1959, 1970 y el Apertura y Clausura del año 2000.   

   Dada la importancia que esta institución tiene para la comunidad de Junín, en particular y la sociedad en general desde el punto de vista social, cultural y deportivo,  es que propongo que se declare de interés provincial.
