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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
 Declarar de Interés Legislativo  al   Programa “A Desaburrir el Invierno”   que se lleva a cabo en Centro Provincial de las Artes Teatro Auditórium de Mar del Plata , Provincia de Buenos Aires   y que se lleva a cabo en cada receso de invierno desde  1998 por entenderlo como expresión de alto valor cultural, social y educativo.
FUNDAMENTOS

“A Desaburrir el Invierno”   es un programa que este año cumple sus quince años de ejecución, y que esta destinado a la difusión de las artes y la cultura durante los recesos invernales y se encuentra dirigido al público escolar en especial, pero que, esta abierto al publico en general. 
A través de espectáculos, juegos y talleres ofrece a los visitantes la posibilidad de descubrir la construcción de objetos, juguetes, instrumentos musicales  y murales entre tantas acciones. 

En 2012, el programa estará enfocado en la concientización del cuidado de la tierra, buscando valorizar el poder de la creación a través de diferentes disciplinas del arte, donde el reciclado de materiales y su utilización, serán el punto central de el encuentro, intentado inocular la idea de las infinitas posibilidades de la construcción a través de lo que se considera “deshecho”.
Es así, que entre el 16 y el 29 julio de 2012, espectáculos como, “Catalina y el circo de los sueños”, “Supersaludable”, “Papeleo y botelleta, reciclar es la receta”, “Proyecto Cosmos”, “Despacito pasito”, Mucho gusto” y “Los tres ciclados”, talleres lúdicos, de construcción de objetos e instrumentos musicales, talleres de murales, fotografía y huerta  además de espacios de arte y muchas otras actividades, serán plausible expresión de lo narrado mas arriba.

 .
           
Porque apoyamos toda iniciativa medioambientalista, más aún, cuando se trata de difundir los  valores del cuidado del medio ambiente y el desarrollo sustentable,  y, dada la significación del programa  “A Desaburrir el Invierno”, es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.
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