PROYECTO DE DECLARACIÓN 

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
Declara 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija al Poder Ejecutivo Nacional a fin de solicitarle especial cobertura previsional a los ex-soldados conscriptos bajo bandera, acuartelados, convocados, y/o movilizados que sin haber participado en forma directa en las acciones bélicas hubiesen intervenido en el Conflicto Bélico de las Islas Malvinas desarrollado entre el 2 de abril y el 14 a junio de 1982.

FUNDAMENTOS

A través de la ley N° 12.006 se otorgó el Beneficio de Pensión Social Islas Malvinas, para los soldados conscriptos ex combatientes de las Fuerzas Armadas y de Seguridad, que participaron en las acciones bélicas desarrolladas en defensa de nuestra soberanía sobre las Islas Malvinas, Georgias y Sándwich del Sur, llevadas a cabo en las jurisdicciones del Teatro de Operaciones Malvinas (T.O.M.) y del Teatro de Operaciones del Atlántico Sur (T.O.A.S.), y civiles que se encontraban cumpliendo funciones de servicio y/o apoyo en donde se desarrollaron dichas acciones.


Mediante la Ley № 13.324 se extendió aquel beneficio al personal de oficiales y suboficiales de las Fuerzas Armadas y de Seguridad que habiendo participado en las acciones bélicas a que se hace referencia en el párrafo precedente y se encontraban en situación de retiro o baja voluntaria, no gozaban de haber de retiro alguno en virtud de las leyes que los rijan y no hubiesen sido condenados por delitos cometidos en el ejercicio de sus funciones o sancionados por actos de incumplimiento de sus deberes durante la Guerra de Malvinas. 


Posteriormente, la Ley № 13.563 estableció que el monto del beneficio creado por la Ley № 12.006 fuese equivalente a tres (3) sueldos básicos de la categoría ingresantes del agrupamiento administrativo -clase 4-, o la que en el futuro la reemplace, de la escala salarial de la Ley 10.430.

 Asimismo dispuso que los derechos habientes de los titulares de la Pensión Social Islas Malvinas mencionados en el artículo 3 de la ley, tendrían derecho a percibir el cien (100) por ciento del beneficio del causante. Y además fijó con carácter permanente una bonificación extraordinaria para los beneficiarios de las pensiones, abonada en dos (2) cuotas semestrales, cada una de ellas calculada sobre la base del cincuenta (50) por ciento de la mayor remuneración devengada dentro de los semestres que culminen en los meses de junio y diciembre de cada año.


Sin lugar a dudas, las disposiciones de la Ley № 12.006 y sus modificatorias, resultan ser un justo reconocimiento a muchos jóvenes de la provincia de Buenos Aires que por haber participado en defensa de la soberanía nacional, sufrieron las graves consecuencias del enfrentamiento, padeciendo la muerte o daño irreparable en su salud física o psíquica.
En ese sentido, es objetivo del gobierno provincial garantizar y asegurar a quienes perciben el beneficio un ingreso que les permita desarrollar un respetable nivel de vida. De allí la sanción de la Ley N° 13.980 que permitió superar las asimetrías entre oficiales y suboficiales de las Fuerzas armadas y de Seguridad en situación de retiro o baja, extendiéndose el derecho al beneficio a los derechohabientes, en caso de fallecimiento  de los mismos.

Ahora bien, preciso es reconocer a aquellas personas que tuvieron actuación como personal de apoyo del combate, realizando tareas de reabastecimiento de las tropas, reparación de material bélico, recepción de armamento, asistencia al personal combatiente, entre muchas otras. Tanto quienes desarrollaron responsabilidades militares en la vanguardia, en la lucha directa contra el enemigo, como quienes se mantuvieron en la retaguardia a cargo de funciones logísticas contribuían militantemente a un mismo objetivo.


Es por ello que solicitamos al Poder Ejecutivo Nacional contemple la posibilidad de incorporar a los ex-soldados conscriptos bajo bandera, tanto acuartelados como convocados y/o movilizados que hubiesen estado a disposición del as autoridades en el Conflicto Bélico de Malvinas, al plexo normativo provisional que corresponda.
Dejamos librado a la reglamentación del Poder Ejecutivo la prudente y posible puesta en marcha de este reconocimiento especial.


Por todo lo expuesto solicitamos a los Sres. Legisladores se sirvan a acompañar el presente proyecto. 
