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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la realización de la “IV Vuelta de Arrecifes”,  a llevarse a cabo en la Ciudad de Arrecifes, el 13 de Octubre de 2012.
FUNDAMENTOS  
 
          La Ciudad de Arrecifes, cabecera del partido que lleva su nombre, será el marco ideal para la realización de la “IV vuelta de Arrecifes”, el próximo 13 de octubre del corriente año.
La vuelta de Arrecifes, es una de las carreras que de ninguna manera ha pasado desapercibida para aquel  ya mítico TC del siglo pasado.

Se sucedieron diez ediciones entre los años 1959 y 1973, y ha quedado en la historia por su jerarquía, con la presencia y consagración de grandes figuras, como también por la pasión y los detalles de organización que la transformaron en una carrera sumamente diferente.

La presencia de grandes pilotos y maquinas de la época, así como el carácter de fiesta popular local y su repercusión nacional, en confluencia con el significado de “Arrecifes” en el automovilismo, mantienen aún vigente su historia.

A las sombras de los grandes campeonatos y torneos del mundo, ”El Gran Premio Argentino Histórico”, trajo consigo la creación de la categoría GPA, en la que participan autos de Turismo Carretera y Standard que van desde los años 1933 a 1969, y que ha tenido la mayor cantidad de participantes en la historia de la categoría y la calificación genérica de “la mejor del año”, reconocida por participantes, asistentes, y la prensa especializada.
Uno de los acontecimientos que va a tener esta Vuelta, es la celebración junto a Carlos Pairetti, de los 50 años desde su debut en el Turismo Carretera, el cual participara de esta celebración, junto a su “Trueno Naranja”, auto que lo acompaño durante varios años y que fue una gran estrella desde ese gran debut.

La concurrencia de autos, que se espera para esta carrera, es de 126 autos, que harán deslumbrar a los asistentes, y a los aficionados a lo largo y a lo ancho de esta provincia y del país.

Quien se encuentre con la larga caravana, podrá disfrutar de una variada gama de sentimientos. Desde la nostalgia de las “Cupecitas” hasta la belleza de un “Alfa”, un “Volvo” o un “Mercedes”, y el recuerdo de “aquellos primeros autos”… del abuelo, del padre y porque no propios; al encontrarse más vivos que nunca a los Peugeot 404, los Fiat 1500 o los eternos “Citroen 3CV”.

Durante la carrera se recorren aproximadamente 300 kilómetros en partes proporcionales de rutas asfaltadas y tierra. Los paisajes ya son conocidos, todos con historia automovilística, todos alguna vez recorridos por grandes de nuestro Automovilismo Nacional. 
“La cuarta vuelta ya esta en marcha”, eso se dice en la Ciudad más tuerca de la Provincia de Buenos Aires, donde los autos ya empezaron a rugir, y donde la fiesta comienza seguramente, cuando se encienda el primer motor.

Solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Resolución. 
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