EXPTE.: D-1674/12-13
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS Y EL HONORABLE SENADO DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y

ARTICULO 1º: Declárese Monumento Histórico y Bien incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, según los términos de las Leyes 10.419 y 12.739, al inmueble al inmueble conocido como “Sociedad Patriótica Ernesto Tornquist” ubicado en la esquina de las calles Hipólito Yrigoyen y Leandro N. Alem de la Localidad de Roque Pérez. 

ARTICULO2°: En testimonio de la declaración de Monumento Histórico de la Provincia, dispónese la colocación de una placa identificatoria del inmueble en la entrada Principal del Edificio.

ARTICULO 3°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

Roque Pérez es una ciudad argentina, cabecera del partido homónimo ubicada en la Provincia de Buenos Aires.

Se encuentra en la región noreste de la provincia de Buenos Aires a 130 km. de Capital Federal.

La ciudad está limitada políticamente con los partidos de Lobos, sobre el norte; partido de Monte, sobre el este; partido de General Belgrano, sobre el sureste; partido de Las Flores, sobre el sur; partido de Saladillo, sobre el suroeste y 25 de Mayo, sobre el noroeste.

El día 12 de Mayo de 1912, el Dr. Ricardo J. Davel funda la “Sociedad Patriótica Ernesto Tornquist”,  constituyéndose un directorio conformado de la siguiente manera: Presidente, Dr. Ricardo J. Davel; Vice, Ing. Eduardo Fierro; Secretario, Dr., Roberto P. Rottjer; Tesorero, Fausto Lüders; Vocales: Genaro Valcarlos, Dr., Ramón O. Leguizamon, Don Antonio Morando, Ignacio R Iramain, Coronel Sebastián Casares y Sr. José Casal.

La piedra fundamental del edificio que alojara a esta sociedad fue colocada el 25 de mayo de 1912. Está ubicada en la base del busto de Ernesto Tornquist, situado en el hall de entrada del edificio.

En la base de dicho busto, consta el lema de la sociedad que era "Amor a la Patria, cariño a los libros y conservación del carácter nacional” , y en uno de los lados se encuentran emplazadas las siguientes palabras: "Fomento a la educación Física y moral", dos lemas que remarcan el espíritu de esta sociedad.

El primer destino fue congregar a la comunidad en los acontecimientos patrios, sociales y culturales como ser obras de teatros protagonizadas por los vecinos de la ciudad, números musicales, etc.

En 1931, Martín Tornquist y sus familiares donaron al Ministerio de Educación de la Provincia este  amplio edificio y en 1961 el Consejo Escolar de Roque Pérez inició las gestiones necesarias para obtener la autorización oficial a los efectos de instalar en el las oficinas de su repartición, se habilitaron las
condiciones  requeridas para el funcionamiento del Comedor Escolar y del Jardín de Infantes.

También se destinó el amplio salón allí existente para la realización de actos culturales y funciones de distinta índole dedicadas a los alumnos de las escuelas del Distrito.

La ciudad y los vecinos de Roque Pérez cuentan con un edificio único en su género,  que se enmarca dentro de la arquitectura academicista, con elementos de estilo neoclásico y renacentista y que, en el año de su centenario, guarda el recuerdo de una obra loable realizada por la Sociedad Patriótica Ernesto Tornquist que fuera, y es hoy en día orgullo del pueblo de Roque Pérez.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores Legisladores que me acompañen en la sanción de la presente Ley.
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