PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

           Su preocupación y su conmoción por la seguidilla de hechos delictivos que se registra a lo largo de todo el territorio provincial, que le ha costado la vida a numerosos vecinos bonaerenses.

Asimismo, insta al Señor Gobernador a redoblar los esfuerzos en materia de prevención y represión del delito, y a analizar la posibilidad de redefinir las políticas en materia de seguridad para alcanzar mejores resultados y llevar tranquilidad a los bonaerenses.- 
F U N D A M E N T O S
JUNIO Domingo 3 / Villa Bosch.

El instructor de tiro Sergio Barrera (38) fue asesinado con su arma por ladrones que lo sorprendieron cuando sacaba la basura.

Miercoles 6 / Ciudadela.

Sergio Luis Salas (25 años, camillero) se resistió a una “entradera” en su casa. Volvía de hacer las compras con su novia y lo balearon.

Viernes 8 / Mar del Plata. Jorge Mariescurrena, un almacenero de 51 años, estaba por abrir su negocio y fue sorprendido por motochorros. Lo mataron de dos balazos.

Lunes 11 / Quilmes Oeste.

Matías Blanco tenía 24 años y era profesor de educación física. Dos motochorros lo balearon para robarle el auto cuando iba a la casa de su novia.

Martes 12 / González Catán. El penitenciario Angel Segovia (48) fue asesinado cuando estaba guardando el auto en el garage.

Martes 12 / Francisco Alvarez.

El sargento de la Federal Carlos Dimonai fue asesinado a balazos por dos ladrones que entraron a robar a la carnicería que atendía.

Miércoles 20 / San Martín.

Nicolás Cela (17) había ido a bailar a un boliche de San Martín. A la salida fue atacado por una patota. El adolescente recibió una puñalada en el corazón.

Miércoles 20 / Gregorio de Laferrere. Ese mismo día otro joven (Lucas Montoya, de 16 años) fue asesinado en el barrio Giardino, de Gregorio de Laferrere. Fue baleado por la espalda.

Sábado 23 / Villa Fiorito.

Era de madrugada, René Ezequiel Figueroa (23 años) estaba parado a metros de la puerta de su casa cuando fue atacado y baleado por tres hombres, presuntamente en un intento de robo.

Domingo 24 / Berazategui.

Luego de ir a bailar con un amigo a un boliche de Camino General Belgrano y calle 21, Fernando Stranieri (28, empleado) fue interceptado por motochorros que quisieron sacarle su moto. Se la robaron pero antes le pegaron un balazo en la cabeza. Iba a ser papá a fin de año.

Domingo 24 / Merlo.

Pedro Romero Santos (28), ex miembro de la Prefectura, fue asesinado a balazos durante la noche, cuando llegaba a su casa en su Peugeot Partner. Los atacantes iban en moto y le pegaron cuatro tiros.

Martes 26 / Avellaneda.

Víctor Avalos (53), empleado de una casa de electrodomésticos, fue asesinado a balazos por un ladrón que había entrado a robar al comercio en el que trabajaba. El persiguió al ladrón y éste le disparó.

Sábado 30 / Ciudad Evita.

Cinco hombres armados atacaron el auto en el que una pareja estaba llegando a su casa. La mujer, María Guarachi (37), recibió un tiro en el pecho. Quedó muy grave. El bebé que esperaba murió.

JULIO Domingo 1° / Cañuelas. Los hermanos Leonardo y Marcelo Massa –dueños de un supermercado de Cañuelas– fueron asesinados a balazos. Hay dos hipótesis: intento de robo o venganza.

Miércoles 4 / Carapachay. Irma Dominga Gile, de 81 años, fue encontrada en su casa ahorcada con una bufanda.

Jueves 5 / Monte Grande. El empresario Luis Alfredo Sánchez fue baleado en los fondos de su casa cuando intentó socorrer a su esposa que estaba siendo asaltada por dos ladrones.

Domingo 8 / Moreno. Nicolás Castillo (19) fue apuñalado cuando esperaba el colectivo.

Martes 10 / Tortuguitas, Un panadero fue asesinado al resistirse a un asalto en la puerta de su comercio.
Martes 10 / San Justo, Andrés Cervello, empleado administrativo,  resultó gravemente herido al intentar guardar su auto en el garaje en San Justo.
Miércoles 11 / Ezpeleta, Un albañil asesinado en un mercado de Ezpeleta,
Miércoles 11 / Quilmes, Verdulero asesinado de un balazo frente a un mercado ubicado en el barrio Parque Calchaquí,

 Miércoles 11 / Florida, Visitador médico balea a un hombre que pretende asaltarlo en la puerta de la casa de su hija, 
Así, en menos de 40 días, podemos citar 21 víctimas mortales fruto de la inseguridad y el desamparo que nos acecha en todo el territorio provincial, en no menos de 25 hechos escalofriantes por el exiguo valor que ha comenzado a tener la vida de los vecinos en nuestra provincia.
Todos ellos son relevamiento de acontecimientos tristemente reales, ocurridos y hechos públicos por los diferentes medios de comunicación pública. Debemos conceder que la reiteración indefinida de las noticias sobre los mismos puede reforzar la sensación de vulnerabilidad en que vivimos los bonaerenses. Sin embargo, los hechos detallados no pertenecen al mundo de las fantasías, y atrás de cada uno de ellos hay dolor, lágrimas e indignación de vecinos trabajadores, honestos y edificantes, que no hacían otra cosa que vivir, que no tienen ni tuvieron otra responsabilidad que interactuar en nuestra sociedad, una sociedad en la que la vida está muy depreciada y en la que los vecinos comenzamos a sentir que el delito se mueve en medio de la impunidad y que las respuestas de los funcionarios responsables son siempre insuficientes, tardías y equivocadas.
La problemática se agrava y se extiende día tras día. Lo que hasta hace poco tiempo era una problemática muy focalizada en las grandes áreas urbanas y peri-urbanas, en estos últimos tiempos se está extendiendo a ciudades pequeñas del interior del territorio provincial. Así, en los últimos días hemos visto marchas y puebladas en reclamo por mayor seguridad en ciudades como Cañuelas, Baradero, y Necochea.
Por otra parte, la problemática debilita y pone en jaque a algunas instituciones que no tienen directa vinculación ni responsabilidad en el tema; así, muchas veces la población encamina sus reclamos a los intendentes municipales, quienes no tienen herramientas ni obligaciones vinculadas con la seguridad pública. 

Hemos pensado mucho antes de escribir la presente Declaración. La problemática de la inseguridad ha sido, muchas veces, agitada y utilizada para desgastar o debilitar a los funcionarios del área o a los gobiernos. Pero como representantes de los bonaerenses no podemos dejar de manifestar nuestra inquietud y nuestro desasosiego por el recrudecimiento de los hechos delictivos y por la pasividad del gobierno provincial ante ello.
Por todo lo expuesto solicito a los señores legisladores la aprobación de la presente Declaración.- 
