PROYECTO  DE SOLICITUD DE INFORMES 

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que, a través del Ministerio de Justicia y Seguridad, se sirva informar por escrito y a la brevedad sobre los siguientes puntos:

i. Cuantos delitos tiene registrado durante el mes de Junio y lo que va del mes de Julio del corriente año. 
ii. Si es cierto que durante el mes de Junio y lo que va de Julio de este año fueron asesinadas en ocasión de robo 18 personas como indican versiones periodísticas.
iii. Cual fue el número de muertos en ocasión de robo el año 2011.-
iv. Que medidas tomo ese Ministerio respecto a los altos índices de muertes en ocasión de robo. 

v. Si posee un plan de emergencia para la prevención de este tipo de delitos debido a su alto índice. En caso afirmativo indique cual. 
vi. Se remita fotocopia autenticada de todo lo actuado, anexos y documentación agregada;
vii. Cualquier otra información de importancia relacionada con el tema en cuestión.
FUNDAMENTOS
 
Durante el mes de Junio y lo que va del mes de Julio mataron a 18 personas en ocasión de robo en la Provincia, según versiones periodísticas. Esa cifra demuestra que en sólo 36 días arroja como resultado un muerto cada dos y muestra el incesante flagelo de la inseguridad en territorio bonaerense que el año pasado tuvo 73 muertos. Cabe señalar que la mayoría de los casos ocurren en el Conurbano.

 
Durante el 2011 hubo 73 muertes en todo el año, una cada cinco días. Pero los homicidios cometidos entre junio y lo que va de julio, de este año, se calculan en uno cada dos.

 
Es notable que la inseguridad en la provincia de Buenos Aires va en ascenso y que no es solo una sensación.
 
La última víctima de la brutal estadística es el joven Nicolás Castillo quien fue asesinado el pasada domingo a la tarde en la localidad de Moreno y por el que ayer hubo dos marchas en esa ciudad.

 
Según fuentes periodísticas, el listado completo de los muertos es:

 - Domingo 3 de junio (Villa Bosch): El instructor de tiro Sergio Barrera, de 38 años, fue asesinado con su arma por ladrones que lo sorprendieron cuando sacaba la basura.

- Miércoles 6 de junio (Ciudadela): Sergio Luis Salas, camillero de 25 años, se resistió a una “entradera” en su casa. Volvía de hacer las compras con su novia y lo balearon.

- Viernes 8 de junio (Mar del Plata): Jorge Mariescurrena, un almacenero de 51 años, estaba por abrir su negocio y fue sorprendido por motochorros. Lo mataron de dos balazos.

- Lunes 11 de junio (Quilmes): Matías Blanco tenía 24 años y era profesor de educación física. Dos motochoros lo balearon para robarle el auto cuando iba a la casa de su novia.

- Martes 12 de junio (González Catán): El penitenciario Ángel Segovia, de 48 años, fue asesinado cuando estaba guardando el auto en el garage.

- Martes 12 de junio (Francisco Álvarez): El sargento de la Federal Carlos Dimonai fue asesinado a balazos por dos ladrones que entraron a robar a la carnicería que atendía.

- Miércoles 20 de junio (San Martín): Nicolás Cela, de 17 años, había ido a bailar a un boliche de San Martín. A la salida fue atacado por una patota. El adolescente recibió una puñalada en el corazón.

- Miércoles 20 de junio (Gregorio de Laferrere): Lucas Montoya, de 16 años, fue asesinado en el barrio Giardino. Fue baleado por la espalda.

- Sábado 23 de junio (Villa Fiorito): Era de madrugada, René Ezequiel Figueroa, de 23 años, estaba parado a metros de la puerta de su casa cuando fue atacado y baleado por tres hombres, presuntamente en un intento de robo.

- Domingo 24 de junio (Berazategui): Luego de ir a bailar con un amigo a un boliche de Camino General Belgrano y calle 21, Fernando Stranieri, empleado de 28 años, fue interceptado por motochorros que quisieron sacarle su moto. Se la robaron pero antes le pegaron un balazo en la cabeza. Iba a ser papá a fin de año.

- Domingo 24 de junio (Merlo): Pedro Romero Santos, de 28 años, exintegrante de la Prefectura, fue asesinado a balazos durante la noche, cuando llegaba a su casa en su Peugeot Partner. Los atacantes iban en moto y le pegaron cuatro tiros.

- Martes 26 de junio (Avellaneda): Víctor Avalos, de 53 años, empleado de una casa de electrodomésticos, fue asesinado a balazos por un ladrón que había entrado a robar al comercio en el que trabajaba. El persiguió al ladrón y éste le disparó.

- Sábado 30 de junio (Ciudad Evita): Cinco hombres armados atacaron el auto en el que una pareja estaba llegando a su casa. La mujer, María Guarachi (37), recibió un tiro en el pecho. Quedó muy grave. El bebé que esperaba murió.

-Domingo 1° de julio (Cañuelas): Los hermanos Leonardo y Marcelo Massa, dueños de un supermercado, fueron asesinados a balazos. Hay dos hipótesis: intento de robo o venganza.

- Miércoles 4 de julio (Carapachay): Irma Dominga Gile, de 81 años, fue encontrada en su casa ahorcada con una bufanda.

- Jueves 5 de julio (Monte Grande): El empresario Luis Alfredo Sánchez fue baleado en los fondos de su casa cuando intentó socorrer a su esposa que estaba siendo asaltada por dos ladrones.

- Domingo 8 de julio (Moreno): Nicolás Castillo (19) fue apuñalado cuando esperaba el colectivo

 
La falta de recursos, la inoperancia demostrada en más de una ocasión, y por último y desde nuestro punto de vista la falta de voluntad política para encarar un tema tan importante como es la Seguridad de la bonaerenses nos  lleva a preguntarnos si en verdad se quiere el verdadero cambio que el Sistema necesita.

 
Somos conscientes que la Seguridad es un problema de todos, pero también advertimos que es el Estado el  principal actor y responsable en esta tarea. 

 
Por lo expuesto, solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de Solicitud de Informes.

