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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Expte. No. D-1695/12-13

PROYECTO DE LEY
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS y la HONORABLE CÁMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE 

LEY
Art. 1ro.: Declárese Ciudadano Ilustre de la Provincia de Buenos Aires al ciudadano argentino Dr. Héctor LANZA, Jefe del Servicio de Cirugía Reparadora del Htal. Eva Perón, del Distrito de Gral. San Martín, por su labor humanitaria, junto a su equipo de Profesionales la Fundación CIRUJÍA PATRIA SOLIDARIA, en beneficio de la/os más de 2300 habitantes de nuestro país cuyos magros recursos les impiden acceder a una Cirugía Estética.

 Art. 2do.: DE FORMA.- 
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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   Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

     La belleza se considera un Derecho Humano Universal tal cual lo demuestra la Fundación PATRIA CIRUJÍA SOLIDARIA, nacida en 2004 bajo la iniciativa del Dr. HÉCTOR LANZA, Jefe del Servicio de Cirugía Reparadora del Hotal. Eva Perón del Distrito de Gral. San Martín en nuestra Provincia de Buenos Aires, quien tuvo la iniciativa de nuclear a cirujanos y demás profesionales para ayudar a los más cadenciados.

     Esa ayuda se transformó, entre el 2008 y la actualidad, nada menos que en la operación quirúrgica de más de 2300 personas que habitan nuestro país, cuyos magros ingresos les impide acceder a cirugía estética alguna para recuperar su y/o mejorar su imagen física.

     Se trata de personas que han sufrido algún accidente o bien nacidos con malformaciones físicas (labio leporino - fisuras de paladar – etc.) que sólo pueden ser reparadas mediante cirugía estética, y cuyo costo suele superar el alcance de mucho/as en nuestro país y en el mundo entero. 
     Mucho/as de eso/as pacientes, según la información, pertenecen a pueblos originarios físicamente alejados de centros de salud con equipamiento adecuado para realizar estas operaciones. Tal es así que a la fecha han sido asistidas personas integrantes de 18 comunidades aborígenes y, en su mayoría, imposibilitadas de movilizarse.

     La labor comunitaria incluye el estudio previo, el traslado del paciente y/o del profesional según la situación lo indique, hasta los analgésicos necesarios para que el paciente pueda superar el postoperatorio.

     El grupo profesional viaja 2 veces por mes a donde se le requiera, siendo 40 los profesionales que se rotan para poder viajar en cada caso, pero la participación total en cada viaje, según la cantidad de operaciones que el mismo represente, que han llegado a ser 50 por vez, implica un total de 100 personas abocadas a esta humanitaria tarea.

     La película Belleza Interior, del Director Luis Galmes, muestra el trabajo del Dr. LANZA, y por su lado, el Senado de la Nación lo homenajeó el pasado mes de abril otorgándole el Premio Domingo Faustino Sarmiento.
     Ante todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo respaldar todo esfuerzo humano individual y/o colectivo que mejore la calidad de vida de nuestro/as conciudadano/as, solicito el acompañamiento y la pronta sanción de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
Final del formulario

El programa “Cirugía Patria Solidaria” estará presente próximamente en seis municipios de la provincia

Desde la Jefatura de Gabinete de la provincia se propició una reunión informativa del operativo denominado “Cirugía Patria Solidaria”. El mismo apunta a realizar cirugías reconstructivas gratuitas en diferentes puntos de Misiones. De esta reunión informativa participaron los municipios de San Vicente, Dos de Mayo, Irigoyen, San Pedro, Iguazú y Aristóbulo del Valle. Se ha dispuesto desde la Jefatura de Gabinete todo lo necesario para implementar el operativo. 

 

En ese marco el Jefe de Gabinete, Ricardo Escobar, destacó la importancia de llevar adelante el programa en los municipios que participaron del encuentro.

 

Es así que Escobar puso a disposición de los integrantes del Programa y los municipios su equipo técnico para implementar el mismo lo más rápido posible.

 

El Programa se desarrolla en articulación con el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación. El mismo es absolutamente gratuito y está a cargo de la Fundación Cirugía Patria Solidaria que dirige el Dr. Héctor Lanza. 

 

Este esquema de gestión consiste en ofrecer un servicio gratuito de cirugía plástica y reconstructiva, con provisión de las prótesis necesarias. Incluye cirugía reconstructiva, labio leporino, reconstrucción mamaria, de tejidos por quemaduras y secuelas de distintos tipos de accidentes, como así también todo tipo de malformaciones.

 

Es así que se busca abarcar otros municipios misioneros tras la exitosa experiencia realizada ya en Posadas y Oberá.

 

El médico Gabriel Jhon, integrante del Programa, explicó los alcances del mismo destacando el sentido solidario que tiene para devolver dignidad a los pacientes.

 

Con este panorama el intendente de San Vicente, Valdir Do Santos, ya comprometió al hospital de área de su localidad para que se lleven adelante las operaciones reconstructivas. De la reunión también participó del encuentro el intendente de Aristóbulo, Fermín Prestes, el subsecretario de Acción Social, Héctor Escobar y la diputada nacional Silvia Risko, además de representantes de las localidades nombradas.

· programa

· Cirugía Patria Solidaria

· municipios

· provincia

23 de enero de 2012 
Familia Argentina - [ Informes ] 

Desarrollo Social impulsa la realización de cirugías reconstructivas en todo el país
Las lleva a cabo el equipo de cirujanos de la Fundación Patria Solidaria, que encabeza el Dr. Héctor Lanza, en zonas vulnerables. Desarrollo Social financia los insumos y provee el equipamiento para concretarlas. Ya se realizaron más de 2.500 operaciones desde 2004. 

El equipo de cirujanos del Hospital Eva Perón de San Martín que realizan las operaciones solidarias.

PrevNext

El Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, junto a un equipo de más de 40 médicos de la Fundación Cirugía Patria Solidaria, que encabeza el Dr. Héctor Lanza, realizó entre 2004 y 2011 más de 2.500 cirugías estéticas y reconstructivas a personas de localidades vulnerables de las provincias de Chaco, Salta, Misiones, Santiago del Estero, Tucumán y Buenos Aires que padecían malformaciones genéticas que limitaban su vida social y laboral.

"Atendemos todo tipo de patologías que tienen que ver con malformaciones faciales, labio leporino, fisuras de paladar, quemaduras y otros tipos de secuelas físicas”, señala Lanza. Agrega que “nuestro objetivo es tratar casos que ocasionan la marginación social de las personas que las padecen, que limitan sus posibilidades laborales y su vida social”.

El Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, a través de la Secretaría de Gestión y Articulación Institucional y de la Subsecretaria de Abordaje Territorial, aportan los insumos médicos, instrumental y financian los traslados que posibilitan desarrollar este tipo de cirugías en todo el país. La meta que se propone alcanzar el equipo, es formar profesionales que permitan contar con un hospital de referencia en cada región.

“El proyecto nació con el impulso del ex Presidente Néstor Kirchner para nacionalizar las acciones de la Fundación y con la voluntad de la ministra Alicia Kirchner para abastecernos de todos los insumos y medicamentos que necesitamos. De ese modo, este proyecto creció exponencialmente”, afirma el Doctor y jefe de cirugía plástica del Hospital Interzonal Eva Perón, del municipio de San Martín.

Actualmente, el equipo de médicos realiza dos operativos por mes. Cada uno de ellos se extiende por tres días, durante los cuales se llevan a cabo hasta 80 intervenciones, dependiendo de la densidad de población y del número de casos que se detecten.

Las cirugías de este tipo suelen ser muy caras, ya que muchas veces implican la reconstrucción de tejido y piel. El costo de los insumos y materiales necesarios puede llegar hasta los 3 mil pesos, y cada operativo lleva una inversión de entre 50 y 70 mil pesos. “Sinceramente, no podríamos haber hecho ni un cuarto de las operaciones sin el apoyo del Gobierno nacional ni de los municipios que nos ayudan con la logística”, destaca Lanza.

Operativo solidario

La mayor parte de las operaciones se realizan en el norte argentino, donde la tasa de nacimientos con labio leporino es de 1 en mil, mientras el promedio mundial es de 1 en 7 mil. Este tipo de malformaciones tienen diversas causas genéticas, nutricionales, infecciosas y ambientales. El equipo médico sostiene que la concentración de casos en esa región del país se debe a la contaminación que producen las fumigaciones en las plantas agroalimentarias.

La fisura de labio y paladar, popularmente conocida como "labio leporino", genera problemas para comer, respirar y hablar. Aquellos niños y niñas que en edad escolar que padecen esta malformación y no son tratados a tiempo, se resisten muchas veces a ir a la escuela porque sufren discriminación por parte de sus pares. 
El cirujano señala que luego de las operaciones, los niños recuperan el habla, vocalizan mejor, dejan de ser introvertidos para expresarse más libremente, generan confianza en sí mismos y crece su autoestima.

En cuanto a su experiencia con las familias de los chicos afectados, el doctor Lanza afirma que “ya no llevan la carga de verlos sufrir, antes sentían culpa. Ahora sienten que tienen otra oportunidad y que la sociedad los integra”.

El Equipo médico a cargo de las intervenciones, pertenece al servicio de Cirugía Plástica del Hospital Eva Perón. Como unidad académica de la Facultad de Medicina de la Universidad de Buenos Aires, forman además especialistas de posgrado en cirugía plástica, brindando una formación universitaria completa y reconocida a nivel nacional e internacional. Por otra parte, reciben médicos de varias provincias y extranjeros que se suman a participar de manera voluntaria.

Durante enero, el equipo a cargo de Héctor Lanza estuvo en la provincia de Chaco y en febrero seguirán trabajando en Santiago del Estero y Salta.

Al mismo tiempo, el equipo de cirugía del Dr. Lanza habilitó la línea telefónica gratuita 0800-888-0564 para consultas acerca de este tipo de enfermedades congénitas, muchas de ellas con solución a través de la cirugía plástica y reconstructiva.

La experiencia en pantalla grande 

Durante este año, se estrenará un largometraje documental llamado “Belleza Interior”, rodado en homenaje al ex presidente Néstor Kirchner, principal promotor de la iniciativa Cirugía Patria Solidaria en 2004.

La película, dirigida por Luis Galmes, contó con el apoyo del Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales (INCAA) y relata historias de niños y adultos que cambiaron sus vidas a partir de las operaciones que realizó el equipo de médicos entre 2004 y 2010 con apoyo y financiamiento del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación. 
Publicado el 30/04/2012 por TVPublicaArgentina 

Reconocimiento al doctor Héctor Lanza en el Senado, por su labor como cirujano plástico al frente del equipo de la Fundación Cirugía Patria Solidaria. Con recursos del Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, el médico y su equipo realizaron más 2300 cirugías plásticas en pueblos de la Argentina profunda. El grupo de médicos a cargo de Lanza trabaja desde 2004 en cirugías plásticas reparadoras en personas del interior que padecen enfermedades congénitas, labio leporino, quemaduras, etc. Son 40 en total los cirujanos que acompañan al doctor. Emitido por Visión Siete, noticiero de la TV Pública argentina, el lunes 30 de abril de 2012. http://www.tvpublica.com.ar
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Premiaron a un destacado cirujano que opera gratis a pacientes de bajos recursos

El cirujano Héctor Lanza, reconocido por haber realizado algo más de 2.300 cirugías reparadoras gratuitas en zonas carenciadas del país, recibió hoy el Premio Sarmiento, en un acto realizado en el Senado, encabezado por la presidenta provisional del cuerpo, Beatriz Rojkés, y la ministra de Desarrollo Social, Alicia Kirchner.

Unas doscientas personas participaron de la ceremonia que se realizó en el Salón Azul del Senado y que sirvió para entregar la máxima mención de honor prevista en el Parlamento para aquellas personas cuya obra "está destinada a mejorar la calidad de vida de las comunidades".

Lanza está al frente de un equipo compuesto por 40 profesionales, que forman parte dela Fundación Cirugía Patria Solidaria, solventada con recursos aportados por el Ministerio de Desarrollo Social dela Nacióny que desde el 2004 recorre los lugares más vulnerables del país para tratar casos de malformaciones o de cicatrices graves por quemaduras.

"No esperaba esta mención, me puso muy contento, pero soy consciente de que también es un incentivo y una invitación a trabajar más y más fuerte", aseguró el cirujano, quien además remarcó que el apoyo de la ministra Alicia Kirchner le permitió "cumplir el sueño de hacer trabajo solidario y llegar a lugares a los que nadie había llegado antes".

La Fundación Cirugía Patria Solidaria ofrece un servicio gratuito de cirugía plástica y reconstructiva, con provisión de prótesis, en casos, por ejemplo, de secuelas por accidentes, labio leporino, reconstrucción mamaria y todo tipo de malformaciones.

Rojkés de Alperovich celebró que Lanza, que estudió medicina en una universidad pública, sintió la "obligación y responsabilidad de devolver al país lo que el país le había dado" y destacó el valor "de haberse jugado la vida" en este proyecto.

"Es un orgullo llevar estas banderas que tienen que ver con la justicia social", apuntó a su turno Alicia Kirchner y elogió el "espíritu de siembra, de recoger cosecha y reconstruir vidas" del cirujano Lanza, a quien se refirió con cariño, entre bromas, por su interés por las semillas y el trabajo de huerta.

Del acto participaron también funcionarios del Ministerio de Salud, cuyo titular, Juan Manzur, envió sus felicitaciones a Lanza y sus disculpas por no poder asistir; legisladores nacionales, intendentes, directores de hospitales de todo el país y médicos.

En su discurso, Lanza hizo referencia a sus primeros pasos en el Hospital Eva Perón del partido bonaerense de San Martín, al que reivindicó por "conservar la mística" de Evita y resaltó la "gran sensibilidad social" de Alicia Kirchner, a quien dedicó el premio, al igual que a su equipo y a su familia.

Del total de 2.300 operaciones, el cirujano realizó 500 en Chaco, 200 en Tucumán y el resto en Santiago del Estero, Salta, Misiones y Buenos Aires.

Lanza contó que, en una primera etapa, el accionar dela Fundación-que surgió en 1992 en el Hospital Eva Perón- estaba limitado por la falta de recursos y sólo podían concretar dos operaciones por año.

Según el médico, a partir de 2004, con el "impulso del ex presidente Néstor Kirchner y el apoyo de Desarrollo Social los operativos empezaron a realizarse cada 15 días", además de mantener un seguimiento continuo de los pacientes.

"Estamos viviendo momentos históricos; se va a hablar de este gobierno y algunos vamos a poder decir que fuimos parte", reflexionó RojKés de Alperovich, sobre el cierre de su discurso.




  


 Resistencia 


Editorial
Cirugía Patria Solidaria, una Fundación ejemplar 

Domingo, 29 de Enero de 2012 - Publicado en la Edición Impresa

 

El Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, junto a un equipo de más de cuarenta médicos de la Fundación “Cirugía Patria Solidaria” que encabeza el doctor Héctor Lanza, realizó entre 2004 y 2011 más de 2.500 cirugías estéticas y reconstructivas a personas de localidades vulnerables de las provincias del Chaco, Salta, Misiones, Santiago del Estero, Tucumán y Buenos Aires con malformaciones genéticas que limitaban su vida social y laboral.

 Justamente este mes el equipo estuvo en nuestra provincia, que, casualmente, es también la primera donde comenzaron a trabajar, aunque al principio, y por estar financiados por la cartera nacional de Desarrollo Social, tuvieron que vencer muchas resistencias del gobierno aliancista de entonces. 
Sin embargo, y más allá de destacar que no hubiese sido posible el desarrollo del programa sin el apoyo del Estado, la de Fundación Solidaria no es una agrupación partidaria ni su actividad se enmarca dentro de ningún proyecto o interés político. El objetivo es tratar enfermedades que marginan socialmente a las personas que las padecen, que limitan sus posibilidades laborales y su vida social, explicó Lanza, que dirige la fundación. 
El equipo realiza en cada operativo hasta más de 50 intervenciones, en la mayoría de los casos muy costosas. Pero Héctor Lanza y quienes se suman a la cruzada de “Cirugía Patria Solidaria”, tiene claro el desafío de conjugar la excelencia académica de la práctica médica con el compromiso social. 
Incluso defiende la idea de establecer por ley que cada profesional médico aplique parte de su tiempo y de sus conocimientos en acciones orientadas a mejorar la calidad de vida de la población como medio de devolver a la sociedad la posibilidad de estudiar que recibieron y reciben de ella, en tanto han cursado sus carreras en universidades públicas gratuitas o, si privadas, igualmente con apoyo de subvenciones estatales, “fondos que provienen del erario público, que le pertenecen al pueblo”, sostiene Lanza y va por mas al afirmar que la incorporación de la solidaridad y el trabajo solidario a los planes de estudio deberían ser obligatorios desde el jardín de infantes y que a las profesiones liberales les cabe las generales de la ley. 
No obstante, ser médico es, por definición, una elección que exige tener conciencia de la necesaria articulación entre las metas personales y el trabajo comunitario, en el marco de las responsabilidades sociales que les caben a cada persona en un mundo donde el conocimiento aparece como herramienta de equidad, inclusión y desarrollo con justicia. 
Hoy la excelencia no se mide solamente por el número de diplomados, ni siquiera por su competitividad profesional en los términos estrechos en que el argumento conservador ha concebido a la idoneidad y a la competencia. Las cifras de egresados serán engañosas en tanto no expresen un número de profesionales con formación integral, capaces de articular la praxis del especialista con una mirada sensible a las demandas del entorno y arraigada en fuertes convicciones éticas. 
El diseño curricular en un extremo, y en el otro el Estado como responsable de detectar, calificar y diagnosticar los problemas y necesidades, proveer las oportunidades de práctica a los estudiantes, docentes e investigadores y suministrar los recursos logísticos que resulten necesarios en cada ocasión, tal cual se articuló el programa “Cirugía Patria Solidaria”. 
En cualquier caso, el debate debería estar orientado a la búsqueda de nuevos modelos que promuevan la formación de profesionales con responsabilidad ciudadana y en contacto con los problemas comunes. 
Cerca de un millón y medio de médicos que egresan de las universidades argentinas son potenciales actores solidarios efectivos. 
Vale la pena imaginar un millón y medio de hombres y mujeres que siguiendo algunos modelos de otros países- donaran una acción de servicio todos los años para figurarse el impacto que la movilización de un recurso humano de esa magnitud tendría sobre la salud de sectores pauperizados de la población, que requieren instrumentos participativos para superar su situación. 
Incentivar el compromiso social de los profesionales de nivel universitario, promoviendo su participación voluntaria en proyectos sociales, no sólo sería un modo de restituir a la sociedad la posibilidad de estudiar que reciben de ella sino que, a su vez, les posibilitaría transitar una experiencia que trascienda las paredes del consultorio hacia los lugares en los que cobra sentido el esfuerzo científico y tecnológico en la vida de los más humildes.


Sala de Prensa


República Argentina
Principio del formulario

Des. Social - 27 de abril

Alicia Kirchner: "Vamos a transformar el país y a profundizar el cambio con todo el coraje que sea necesario"

La ministra Alicia Kirchner participó del reconocimiento al doctor Héctor Lanza en el Senado. Con recursos del Ministerio de Desarrollo Social, el médico y su equipo realizaron más 2300 cirugías plásticas en pueblos del interior. 

El Senado de la Nación entregó hoy el “Premio Domingo Faustino Sarmiento” al doctor Héctor Lanza por su labor como cirujano plástico al frente del equipo de la Fundación Cirugía Patria Solidaria.

El grupo de  médicos a cargo Lanza trabaja desde 2004 articuladamente con el Ministerio de Desarrollo Social de la Nación, y ya realizó más de 2300 cirugías plásticas reparadoras en personas del interior que padecen enfermedades congénitas, labio leporino, quemaduras, etc. Son 40 en total los cirujanos que acompañan al doctor y que hoy estuvieron presentes en la premiación.

“Me gustaría que todos los estudiantes argentinos tomen este ejemplo de devolverle al país lo que el país le dio”, dijo Alicia Kirchner durante el encuentro, al mencionar que el cirujano se formó en la universidad pública y destacar la labor de su equipo. Y remarcó que “cuando hay convicción y un pueblo que acompaña, uno sigue para adelante confiado de que está trabajando por la patria”.

“Vamos a transformar el país y a profundizar el cambio con todo el coraje que sea necesario y con la fuerza de Néstor y Cristina”, sostuvo la ministra al destacar la labor del cirujano, y las “más de 2.300 operaciones que se han hecho hasta el momento con el apoyo de un Estado presente”.

Por su parte, el médico que además de estar al frente de la Fundación Cirugía Patria Solidaria también jefe de la Unidad de Cirugía Estética y Reparadora del Hospital Eva Perón, en el partido bonaerense de San Martín, también agradeció a la titular de la cartera social a la que caratuló de “trabajadora incansable”. “Sin Alicia Kirchner no hubiésemos llegado a nada. Sin el apoyo de Desarrollo Social no podría haber cumplido mi sueño ni el de tantos otros” dijo.

Y sostuvo que “tenemos que enseñarle a los jóvenes qué es ser solidario, dejar un legado”.  A la vez que señaló que “con el programa Cirugía Patria Solidaria se incluyó socialmente a muchas personas, y se liberó a muchos padres de chicos con problemas de una carga emocional inmensa”.

En tanto, la Senadora por Tucumán y presidenta provisional del Senado, Beatríz Rojkés, también reconocío el trabajo de la ministra al sostener que “Alicia Kirchner significó mucho para cambiar la situación de Tucumán ya que desde el principio de su gestión a esta parte parece otra provincia, y además hay un país más igualitario”. Y aseguró: “En el doctor Lanza se conjuga todo lo que significa el proceso de cambio en nuestro país que surgió con la asunción de Néstor Kircher, cuando empezamos a tener una mirada de inclusión y desde interior hacia el centro”.

Del encuentro en el que se exhibió un mini documental con imágenes del trabajo de la Fundación también participó el secretario de Políticas, Regulación e Institutos del Ministerio de Salud de la Nación, Gabriel Yedlin, hubo intendentes de la Provincia, directores de hopitales de diferentes puntos del país, y funcionarios nacionales.
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