PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Declarar de interés legislativo los actos en conmemoración del 5° aniversario de la Escuela Secundaria Básica Nro. 44, a celebrarse el próximo día 28 de julio del 2012, en la localidad de Ángel Etcheverry, del partido de La Plata.-

FUNDAMENTOS

 
El presente proyecto de resolución tiene como objeto que esta Honorable Cámara declare de interés legislativo los actos en conmemoración del 5° aniversario de la Escuela Secundaria  Básica Nro. 44, a celebrarse el próximo día 28 de julio del 2012, en la localidad de Ángel Etcheverry, del partido de La Plata.-

La escuela secundaria nace un 28 de julio de 2007, con una matricula de 25 jóvenes, los cuales cursaban primero, segundo y tercero unificados, a cargo de su directora Paula Lancunza y vicedirectora a cargo de Gabriela Arias y tiene su origen en el tercer ciclo de la EGB Nro. 77, “Cesar Argentino Bustos” sito en calle 535 y 53 de la localidad vecina de Ángel Etcheverry del partido de La Plata.

  
Cabe destacar, que comparte toda su historia con la escuela primaria nro. 77, como si también el edificio donde funciona actualmente, sito en Ruta 53 y Ruta 6. La primaria fue fundada el 29 de septiembre de 1970 a pedido de las familias que vivían en la zona, pues no tenían donde enviar a sus hijos a realizar los estudios básicos.

 
Hasta el año 1983 funciono en una casa prestada por la familia Braschman, en el paraje “La Providencia”. Los bancos eran cajones de manzana, no había luz, ni agua y se compartía entre alumnos y docentes un solo baño.

 
Luego se traslado a la estancia “La Mariana” y durante tres años las clases se dictaron en la casa de la familia Grosso.

 
En este sentido, como no tenia nombre, recibe el mismo de “Cesar Argentino Bustos” en honor a un gran hombre dedicado a la docencia y es finalmente el Señor Alonso, dueño de la estanca “Los Retoños”, dona un terreno para la construcción que se inicia en 1985 con dos aulas modulares y se completa con la edificación actual.

 
Actualmente, cuenta con una matricula de 47 alumnos y además del ciclo básico, en el año 2010 se aprobó el ciclo superior, iniciándose con cuarto año con una orientación en “Comunicaciones”.

 
Se ha mejorado la calidad educativa, pues esta incluida en el plan PROMOVER, realizando acuerdos con la unidad sanitaria mas cercana de Florencio Varela y con otras escuelas secundarias pertenecientes al mismo distrito. 

 
Hoy la escuela esta siendo refaccionada y ampliada, construyéndose una nueva cocina, un salón de usos múltiples y tres aulas mas, debido a que tanto la escuela primaria como la secundaria y el Servicio de Educación Inicial de Matricula Minima –S.E.I.M.M- van creciendo paulatinamente.

 
 Por ultimo, gracias a la colaboración de familias vecinas los alumnos pueden realizar las actividades de educación física y construcción de ciudadana en sus campos.

 
Por lo que solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto.-
