

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY
     El Senado y la Cámara de Diputados sancionan con fuerza de 

LEY
Artículo 1º:  Autorízase a todos los empleados y funcionarios de organismos públicos de origen armenio a disponer todos los 24 de abril de cada año, día instituído por ley 13.478 como “Día de Conmemoración del primer Genocidio del siglo XX del que fuera víctima el Pueblo Armenio” del tiempo necesario para poder asistir y participar de las actividades que se realicen en conmemoración de la tragedia que afectó a su comunidad.

Artículo 2º: Autorízase a todos los alumnos de origen armenio que estén cursando sus estudios de nivel primario o secundario en establecimientos educativos públicos a ausentarse en la fecha indicada, a los mismos efectos que los previstos en el artículo anterior.

Artículo 3º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.  

Fundamentos

El presente proyecto tiene por finalidad autorizar a los empleados, funcionarios y alumnos de origen armenio de la Provincia de Buenos Aires a disponer del tiempo necesario para participar de los actos conmemorativos del “Día de la Conmemoración del primer Genocidio del siglo XX del que fuera víctima el Pueblo armenio”.

 Esa fecha ha sido instituída en forma expresa en nuestra Provincia por la ley 13.478, iniciativa del Diputado Sergio C. Nahabetian, promulgada durante el año 2006. Posteriormente resultó sancionada (13 de diciembre de 2006, promulgada el 11 de enero de 2007) la Ley Nacional 26.199, por la cual se ha declarado el día 24 de abril de todos los años como “Día de acción por la tolerancia y el respeto entre los pueblos”, en conmemoración del genocidio de que fue víctima el pueblo armenio y con el espíritu de que su memoria sea una lección permanente sobre los pasos del presente y las metas de nuestro futuro.
La fecha elegida por ambas normas representa, a nivel internacional el recordatorio del 24 de Abril de 1915 cuando el Gobierno de los Jóvenes Turcos mandó secuestrar en Estambul a 600 intelectuales, clérigos y artistas armenios que fueron asesinados esa misma noche. Luego fueron reclutados, desarmados y masacrados la mayoría de los hombres y, finalmente, los niños, ancianos y mujeres fueron expulsados de su Patria y deportados en larguísimas marchas hacia los desiertos de Siria, aunque la mayoría de ellos murió en el camino.
        Entre 1915 y 1923, un millón y medio de armenios murieron víctimas del terrorismo de Estado del Imperio Otomano, antecesor de la República de Turquía, que aún hoy se niega a reconocer lo que la comunidad internacional comienza a identificar como el primer genocidio del siglo 20. 

                La III Asamblea de las Naciones Unidas aprobó el 9 de didicmebre de 1948 la Convención sobre Prohibición del Genocidio. En su artículo II define el Genocidio como “cualquiera de los actos mencionados a continuación, perpetrados con la intención de destruir, total o parcialmente a un grupo nacional, étnico, racial o religioso…” La Convención sobre Prohibición de Genocidio entró en vigor el 12 de febrero de 1951, la que fue ratificada por la República Argentina el 9 de enero de 1956 por Decreto Ley 6286/56.

                La comunidad Armenia de la Provincia de Buenos Aires, gran parte de ella integrante de tercera y cuarta generación, todos ellos ciudadanos de nuestra Tierra, han impulsado ambas iniciativas al sólo efecto de sostener el recuerdo de que no se debe permitir que vuelva a ocurrir en ningún lugar del mundo.

       Con la promulgación de proyectos como el mentado nuestro país se posiciona a nivel internacional como ejemplo de solidaridad, respeto a la diversidad y como una sociedad en busca de la verdad contra todo tipo de violaciones de los derechos humano. Con estas normas, la Argentina es el uno de los primeros países latinoamericanos —junto con Uruguay— en calificar oficialmente y a través de una Ley el caso armenio como "genocidio".

    Es una forma de evocar los sufrimientos, masacres y guerras que marcaron a sangre y fuego el siglo veinte; de rendir homenaje a las víctimas y no olvidar a los victimarios. La matanza de un millón y medio de armenios, abrió ese terrible capítulo y debieron pasar décadas para que, con la recurrencia del horror y las guerras mundiales, existiera una conciencia de la necesidad de denunciar y condenar los crímenes de lesa humanidad. 

Más allá de la discusión terminológica y de las diferentes interpretaciones históricas, la recordación de aquel trágico capítulo del siglo pasado como jornada de acción por la tolerancia y el respeto por los pueblos es una adecuada manera de cultivar la memoria. Al mismo tiempo, es una contribución más para aumentar la conciencia sobre el respeto por los derechos humanos y avanzar en las acciones y mecanismos para la prevención y sanción de sus violaciones. Una asignatura en la que nuestro país viene recorriendo un esforzado camino.
El primer paso ha sido dado en nuestra Provincia por la mencionada ley 13.478 del Diputado Nahabetian. Luego de ella la ley 26.199 autoriza en el orden nacional a todos los empleados y funcionarios públicos y alumnos de escuelas oficiales de origen armenio a disponer del tiempo necesario para participar de los actos conmemorativos de dicho día. En el artículo 4º invita a las Provincias a adherir a sus disposiciones.
Si bien en nuestra Provincia se encuentra vigente la ley 13.478 nos ha parecido prudente ampliar sus alcances y facultar a empleados, funcionarios y alumnos a tener los mismos beneficios otorgados por la ley nacional a los efectos de que puedan participar de los actos conmemorativos organizados año a año para conmemorar tan infausto acontecimiento. De ahí entonces la presente iniciativa. 
Por todo lo expuesto, y entendiendo que la conmemoración del genocidio armenio contribuye a la causa de los derechos humanos y a la prevención y sanción de sus violaciones, es que solicito a los Sres. Legisladores se sirvan acompañar con su voto el presente proyecto de Ley.
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