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             PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

    La Honorable Cámara de Diputados de la
                Provincia de Buenos Aires

                    RESUELVE
  Solicitar al Poder Ejecutivo, para que a través del organismo correspondiente y en relación con la gestión llevada a cabo durante los años 2010 y 2011,  por parte de las autoridades de la Unidad Penitenciaria Nº 11 localizada en la ciudad de Baradero y con respecto al funcionamiento de la misma, se sirva informar:

1.- Si durante los años citados la autoridad de aplicación ha efectuado el contralor correspondiente sobre el desempeño de la labor del Jefe de la Unidad Penitenciaria Nº 11 de Baradero, y del funcionamiento de la misma, tal como lo dispone el art. 5º del Decreto Provincial Nº 3392/09. En caso afirmativo, remita informe y/o conclusiones sobre la gestión de dicha Jefatura.  

2.- -Si durante los mencionados años se han recibido denuncias y/o a efectuado investigaciones relacionadas con hechos de corrupción y/o amenazas producidos en dicha Unidad Penal. En caso afirmativo detalle los hechos denunciados y las medidas tomadas en su consecuencia.
3.-  Si es cierto que en el mes de febrero del año 2011, se han efectuado denuncias ante la Policía Comunal Municipal de la localidad de Baradero, por parte de un  agente penitenciario de la Unidad Nº 11, sobre hechos de corrupción ocurridos  en la misma, y/o amenazas recibidas por parte del Jefe de la mencionada Unidad Penal, Prefecto Mayor  Carlos Roberto Vargas. En caso afirmativo, informe cuales han sido las acciones realizadas por las autoridades correspondientes y las sanciones aplicadas.

4.- Todo otro dato de interés para el esclarecimiento de los hechos mencionados.
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                  FUNDAMENTOS

La política penitenciaria encarada desde el Estado Provincial, elaboró en el año 2009 una nueva Estructura Orgánica Funcional para el Servicio Penitenciario bonaerense, que pretende observar las pautas correspondientes de austeridad y eficacia administrativa. Las nuevas estructuras orgánicas fueron aprobadas por el Decreto del Poder Ejecutivo 3392/2009 y sus decretos modificatorios 602/2010 y 1542/2010.

Ello se realizó, con el fin de mejorar y optimizar la labor y la gestión penitenciaria, priorizando la asistencia y el tratamiento del ciudadano privado de libertad, como así también las condiciones laborales del personal, a los efectos de dar respuestas en los tiempos que las circunstancias y los objetivos de la repartición exigen.

               Para cumplir con dicho propósito es imprescindible optimizar, fortalecer y jerarquizar las estructuras del Servicio Penitenciario definiendo sus acciones de acuerdo a sus objetivos.

El Jefe de la Unidad Penitenciaria  Nº 11, localizada en Baradero, fue denunciado en el mes de febrero del año 2011 por un  agente del servicio que cumple servicios desde hace 4 años en dicha Unidad Penitenciaria.  Las denuncias se realizaron ante  la Policía Comunal del Partido de Baradero, por amenazas de muerte.
En dialogo radial, el agente se refirió a esta grave situación manifestando: “el jefe del penal me llevó a su oficina y junto a otros dos suboficiales me amenazó de muerte”….La razón principal es que yo soy testigo de un compañero en un caso similar, pero tengo pruebas de casos de corrupción que ocurren en esta unidad”. 
En referencia a salidas laborales de internos que no tienen el aval del juzgado, presupuestos adulterados y malversación de fondos: “no puedo hablar mucho porque esta en manos de la justicia pero tengo pruebas y no soy el único; lo que pasa es que hay mucho miedo”. 

El agente denunciante aseguró que estos casos comenzaron con la llegada del    actual     jefe: “se    roba    las  cosas y acusa  a  sus empleados. Tiene  abuso  de 
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autoridad”. “La salida de los internos para trabajar durante el paro de municipales es irregular, algunos volvían a la una de la mañana; cuando las salidas laborales son de las 7 de la mañana hasta las siete de la tarde”.
El mismo, afirmó que se va a manejar con la justicia porque ya no confía en sus superiores, expresando en ese sentido: “yo hable por teléfono con un alto jefe sobre el tema y a los cinco minutos el Jefe  ya lo sabia”. “Yo no voy a pedir el traslado porque los corruptos son ellos. Esta misma gente tuvo problemas en todas las unidades que estuvieron y por eso la mandan a Baradero, para que no se queden sin trabajo”.
Estas declaraciones fueron asimismo publicadas por distintos medios periodísticos de la ciudad de Baradero, y distritos vecinos.

De ser ciertas estas manifestaciones, en la Unidad Penitenciaria Nº 11, se necesitan cambios urgentes a efectos de que el funcionamiento de la misma no genere riesgos para las personas privadas de su libertad, para quienes trabajan en ella y fundamentalmente, por la seguridad de todos los habitantes de Partido de Baradero, que se encuentran relacionados con los internos, durante sus salidas laborales y sobre las que según se denuncia, no existe en varios casos autorización de autoridad competente para realizarlas, ni control alguno por parte del servicio penitenciario local, de como los internos desarrollan y cumplen  las salidas laborales,  lo que hace posible generar consecuencias de potencial gravedad para la población en general.

               Por todo  lo expuesto solicito a los Señores Legisladores acompañen el presente proyecto con su voto.-
