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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Solicitar al poder ejecutivo declare de interés provincial el evento “Proyectate 2012 - Expo Empleo Saladillo” que se realizará en la ciudad de Saladillo el 27 de octubre del corriente año.

FUNDAMENTOS

Proyectate 2012 - Expo Empleo Saladillo es un evento de carácter publico y gratuito que se propone crear un espacio donde puedan interactuar activamente todos los actores vinculados al mercado laboral, es decir empresas, asociaciones empresariales, instituciones de capacitación laboral, entidades públicas vinculadas e interesadas en resolver o apoyar la problemática del empleo y los ciudadanos. 

Este evento, organizado por la Consultoría en Recursos Humanos Urús & Asociados  con el apoyo de la Municipalidad de Saladillo, se trata de una idea muy llamativa tanto para la comunidad saladillense como para la zona, ya que nunca antes se ha realizado una feria de esta dimensión que muestre el amplio universo de perfiles ocupacionales necesarios actualmente en la región.
Por lo expuesto, esta feria constituye la primera oportunidad para la región de conocer cuales son los nichos de empleo, buscando brindar beneficios para el sector empresarial y para el ciudadano buscador de empleo. Para el primer actor del mercado laboral este espacio brinda la oportunidad de promocionar los productos y servicios que otorga su empresa, conocer los recursos humanos en busca de empleo tales como operarios, mandos medios, técnicos y profesionales, ahorrando gastos y tiempo en la publicación de vacantes, en el proceso de reclutamiento y selección de recurso humano y ofertar capacitación conforme a las necesidades de su empresa. Para el segundo actor, el buscador de empleo, este encuentro le brinda la posibilidad de conocer puestos vacantes en empresas de la región, el acceso a servicios de asesoría empresarial, orientación laboral sin costo, oportunidad de cursos de capacitación técnica con el objeto de ampliar sus posibilidades de inserción laboral, incorporación a las bolsas de empleo, entre otros.
Esta actividad esta dirigida a la comunidad en general, aunque específicamente a aquellas personas que se encuentran en situación de desempleo, personas que deseen cambiar de trabajo, a empresarios de las diferentes ramas de la actividad económica, cámaras empresariales por sectores de la actividad productiva, a instituciones gubernamentales y no gubernamentales,  escuelas, institutos terciarios y universidades por considerarlos actores de capacitación y formación profesional y a empresas privadas.

La jornada Proyectate 2012 - Expo Empleo Saladillo es una oportunidad de contribuir efectivamente a disminuir los niveles de desempleo en los estratos sociales más afectados.
 Por todo lo expuesto, solicitamos a los señores legisladores, que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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