PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos  Aires
RESULEVE
 

Declarar de Interés Legislativo la celebración del Centenario de Unión Fútbol Club Pigüé Arsenal, fundado el 2 de agosto de 1912 en la ciudad de Pigüé, partido de Saavedra. 
FUNDAMENTOS
Como bien se sabe, el fútbol llegó a la Argentina a fines del Siglo XIX de la mano de los inmigrantes ingleses, y luego a principios del Siglo XX se abrió un proceso de expansión del deporte con la creación de cientos de clubes que permitieron el ingreso masivo de las clases populares a la práctica del juego. 

En la ciudad de Pigüé, la llegada de este deporte estuvo sumamente relacionada e incentivada a partir de la construcción del Ferrocarril del Sud, que en el año 1909 inició las obras de l ramal Pigüé - General Alvear, y con ese motivo se radicaron, en forma temporaria, un grupo de numerosos empleados de la empresa, donde se encontraban varios británicos que jugaban al fútbol. 
Es así como entre el personal de la construcción se organizaron los primeros equipos de fútbol que practicaban en la ciudad, los cuales fueron enseñando y contagiando a los demás habitantes el interés por este deporte. 
De esta forma fue creciendo el número de aficionados que comenzaron a practicar esta disciplina, y como consecuencia de ello, en Agosto de 1912 se creó el Foot Ball Club Pigüé, que fue la primera institución deportiva de esa localidad. 

Durante los primeros años, el Club se destacó como uno de los cuadros más poderosos del balompié de la región, siendo su principal rival el Foot Ball Club Sarmiento, fundado en Septiembre del mismo año. 
Con el correr de los años, el Foot Ball Club Pigüé se fusionó con otra institución deportiva: el Club Arsenal, y de ello surgió en el año 1967 lo que hoy es Unión Fútbol Club Pigüé Arsenal.

En el transcurso de sus cien años de vida, el Club Unión realizó distintas actividades tanto en lo deportivo como en lo cultural. Entre ellas se puede destacar el fútbol, tenis, teatro, Speedway, los tradicionales bailes y reuniones sociales, teniendo a cargo durante muchos años la realización de la fiesta de carnaval que congregaba a los vecinos de la ciudad. 
Como todas las entidades sociales y deportivas, el Club Unión ha logrado sobreponerse a momentos muy difíciles merced al vaivén político y económico del país. Pero sin embargo, cuando el futuro de esta institución estuvo en peligro, sus simpatizantes no dudaron en ponerlo nuevamente de pie para seguir adelante con esta tarea de trabajar para la sociedad.

El Club, que va creciendo día a día, ha logrado renovar por completo todas sus instalaciones gracias a la colaboración de un grupo de simpatizantes y socios que trabajan incansablemente en distintas áreas y con proyectos que se pretenden conseguir a corto plazo.

En el ámbito deportivo el Club Unión trabaja con chicos de distintos barrios de la ciudad,  dándoles una formación no solo deportiva sino también social, ofreciéndoles contención y un espacio de integración y recreación para su desarrollo.

Por todo lo expuesto y por considerar que esta institución ha acompañando al crecimiento poblacional, deportivo y cultural de la comunidad de Pigüé, solicito a los Señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto de resolución.
