                    La Honorable Cámara de Diputados 

                     de la Provincia de Buenos Aires 


                                  Declara

                            Su beneplácito por la incorporación de la República Bolivariana de Venezuela como miembro pleno al tratado del MERCOSUR, acordado recientemente por los presidentes de los países fundadores y que se hace  efectiva desde agosto del corriente año. Esta ampliación del pleno del Mercosur refleja el ininterrumpido proceso de unidad latinoamericana que los países de la región vienen asumiendo y consolida la vida democrático de los pueblos de América Latina que deben enfrentar sistemáticamente los intereses multinacionales externos que pretenden condicionar la evolución hacia una sociedad más  democrática, soberana  e independiente para todos los países de Latinoamérica. 



  


            FUNDAMENTOS

El presente Proyecto expresa la satisfacción por la inclusión de la República Bolivariana de Venezuela al bloque regional del MERCOSUR junto a la Argentina y los países hermanos del Brasil, Uruguay y Paraguay, el cual se encuentra suspendido por la violación de la Cláusula Democrática del Protocolo de Ushuaia luego del golpe institucional que depusiera al presidente democrático Fernando Lugo. 

            Desde la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires debemos sostener  que el ingreso de Venezuela en el bloque regional significa  un paso importantísimo para el desarrollo productivo y el fortalecimiento económico del sur continental como factor coadyuvante  a la consolidación y potenciación de la vida democrática de los pueblos de América Latina.  De este modo indudablemente también avanzamos en la concreción de la Patria Grande por la que pelearon San Martín y Bolívar. 

            Todos somos testigos  que estamos viviendo un tiempo histórico importante; mientras las potencias enfrentan una crisis económica gravísima, en esta parte del mundo,  nos fortalecemos a través de la unión y conformamos un espacio que, como aclaró la presidenta de Brasil, es la quinta economía mundial. 

            Acompañar estos hechos, desde las instituciones políticas de la democracia argentina,   significa reconocer que nuestro país sigue apuntalando la unidad regional y estamos cumpliendo con ese sueño de soberanía y dignidad que empezamos a caminar  junto a Néstor y Chávez en la Cumbre de Mar del Plata del 2005; gracias a la convicción de nuestra presidenta Cristina Fernández de Kirchner y sus pares Dilma Rousseff y José Mujica.

