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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo que declare de Interés Provincial, al Conjunto Folklórico Los Colorados, de la ciudad de La Plata, integrado por Federico C. del Castillo, Francisco del Castillo, Christian Pachiarotta, Rodolfo Goeta y Diego Ortiz.
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FUNDAMENTOS

   El Conjunto Folklórico Los Colorados componen un grupo de voces e instrumentos. Las voces se dividen en dos duetos, el principal y el acompañante; una guitarra principal que realiza el punteo, y dos acompañan; marca el ritmo un bombo legüero, sumando a la melodía de dos violines.

   El dueto de voces principal, está compuesto por Federico C del Castillo y Francisco del Castillo, quienes también hacen las guitarras que acompañan a la principal. El segundo dueto de voces lo forman Santiago del Castillo, y Christian Pachiarotta que es la guitarra principal., ejecutando los violines y coros, Rodolfo Goeta y Diego Ortiz. 

   Interpretan la música folklórica argentina vistiendo traje de gala salteño, compuesto por una corralera y bombachas tableadas, adornadas con motivos "nido abeja”; portan camisa blanca y cinturón con rastra. Se suma a la vestimenta un colorado y tradicional poncho salteño con cintas negras y pañuelo oscuro de seda.

   Interpretan canciones del repertorio popular tradicional y contemporáneo de autores como Eduardo Falú, Atahualpa Yupanqui, Jaime Dávalos y Alfredo Zitarrosa, entre otros, además de composiciones propias. La interpretación se 
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caracteriza por un estilo tradicional, con guitarras criollas, bombo, violines, voces claras con la calidez que caracteriza la música autóctona nacional.

   Los Colorados han llevado su música a distintas localidades bonaerenses, como así también a escenarios Mendoza, Córdoba, Entre Ríos, entre otras provincias de nuestro país. 

   Dada la importancia que este conjunto tiene para la comunidad platense, en particular y la sociedad en general desde el punto de vista social, artístico y cultural, es que propongo que se declare de interés provincial.
