PROYECTO DE RESOLUCION

      LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 
R E SU EL V E



Declarar su profundo pesar ante el fallecimiento del Dr. Héctor Tizón, escritor, periodista, abogado y diplomático argentino, acaecido el día 30 de julio de 2012.

F U N D A M E N T O S


La presente Resolución tiene por objeto manifestar el profundo dolor de este cuerpo legislativo ante el deceso de don Héctor Tizón,  quien será recordado por su trayectoria como hombre de Derecho, como Juez y como poeta pero, por sobre todo, por transmitir la identidad de Jujuy, de Yala, su ciudad natal, de la Puna y, principalmente, el valor de la tierra.


Fue embajador de las letras latinoamericanas y un defensor de la democracia. La dictadura lo obligó al exilio, debiendo trasladarse junto a su familia a Madrid. Su novela “La Casa y el Viento” es testimonio de su desarraigo. 


El próximo 26 de octubre de 2012 el Dr. Tizón iba a testimoniar en los juicios por lesa humanidad, narrando lo que vivió durante el terrorismo de Estado en Jujuy.


El Dr. Tizón ha desempeñado funciones públicas en la Provincia de Jujuy y en la Nación, así como funciones diplomáticas. Fue convencional constituyente, que sancionó la Constitución que rige actualmente a los jujeños. Integró el Tribunal Superior de Justicia de la Provincia de Jujuy hasta su jubilación, en abril de 2010. 


Vivió en México, París, Milán y Madrid, pero "su lugar en el mundo", al que volvía una y otra vez, es Yala, a 14 kilómetros al norte de San Salvador de Jujuy, camino a la Quebrada de Humahuaca, localidad en la que nació el 21 de octubre de 1929 y donde vivió sus días finales. Su primer libro fue publicado en México en 1960, A un costado de los rieles. Parte de su obra, siempre fiel a sus raíces y su lugar de origen con sus mitos e historias, ha sido traducida al francés, inglés, ruso, polaco y alemán. A su actividad profesional como juez y escritor, se le suma también el de Caballero de la Orden de las Artes y las Letras, "cargo" que le otorgara el gobierno francés.


Entre sus obras más emblemáticas se cuentan "Fuego en Casabindo", "La casa y el viento" -concluido en España en 1982 y publicado en Argentina en 1984 -, "El hombre que llegó a un pueblo" (1988), "La mujer de Strasser (1997), "La belleza del mundo" (2004) y el libro de memorias "El resplandor de la hoguera", editado en 2008.


Su último libro publicado es "Memorial de la puna", integrado por un  prólogo, seis historias y un epílogo en la que una vez más describe la geografía que lo acompañó hasta su muerte: "La Puna jujeña”.


Por los fundamentos expuestos, solicito a mis pares que acompañen con su voto la presente Resolución.-
