PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo cree en el ámbito de la Provincia un “Área de Salud Mental Infanto Juvenil”, cuyo objetivo general sea la implementación, coordinación y control de políticas de salud mental infanto-juveniles en el marco de la ley 13.298 de Promoción y Protección de Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes.

FUNDAMENTOS

Con la sanción de la Ley Nacional de Salud Mental (26.657) se instalo definitivamente un nuevo paradigma en el tratamiento de las diferentes patologías mentales. Los distintos instrumentos nacionales e internacionales de derechos humanos fueron el insumo para tal institucionalización. Atrás se dejan las viejas conceptualizaciones que trataban al paciente como un “otro” al que se debía aislar  para poder tratar, todo esto significaba desintegrarlo de su medio social.
Esta segregación simbolizaba un Estado que se retiraba de la problemática de la Salud Mental en cuanto a la falta de lugares de interacción, de profesionales, de políticas de reinserción laboral o social para los pacientes, etc.
Hoy, el nuevo paradigma de Salud Mental en perspectiva de derechos, exige compromisos e intervenciones diferentes a las que se venían practicando. El reconocimiento de derechos a las personas con padecimientos mentales por parte del Estado es desde donde estas nuevas prácticas deben surgir.
Bajo las premisas enunciadas consideramos al grupo infanto-juvenil como grupo con particulares características que, por lo tanto, necesita de una especializada y eficiente intervención por parte del gobierno provincial. Este grupo social sufre especialmente los embates de: las adicciones, la violencia, el abandono, el maltrato y abuso sexual, el VIH, etc., además de los cuadros psiquiátricos tradicionalmente conocidos.
Los problemas que se detectan son varios y agudos en cuanto a la situación provincial: ausencia de áreas de intervenciones-internaciones complejas e integrales en salud mental infanto juvenil para casos de emergencias internativas, escasos controles de los servicios tercerizados y ausencias de políticas alternativas a las internaciones, por solo nombras algunas.
Esta situación no puede ser tomada solo como una problemática de la salud, es necesario una visión integradora e interministerial que priorice las alternativas terapéuticas que menos restringa los derechos y libertades de los pacientes promoviendo la integración familiar, laboral y comunitaria. 
Teniendo en cuenta lo dicho en el párrafo anterior es imprescindible un servicio provincial desde un área especializada con estrategias y políticas públicas propias que, partiendo de un diagnostico acertado, gestiones eficaz y eficientemente a favor de este grupo tan vulnerable cuya asistencia no puede esperar.
Un Servicio Publico de Salud Mental Infanto Juvenil que suplante al actual esquema basado en la tercerizacion en manos privadas, costoso y con pocos resultados, es lo que deseamos para dar un paso más en el camino de la efectiva  implementación del Sistema de Promoción y Protección Integral de los Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes en nuestra provincia.
En razón de lo expuesto es que solicito a mis pares el acompañamiento del presente proyecto de declaración.

