PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Declarar de Interés legislativo, a la obra “Modus operandi” del autor Gastón Intelisano. Primera novela de este joven bonaerense, perteneciente al género literario policial forense, que narra el recorrido de investigadores de la fuerza bonaerense, un policía, una médica-forense y un criminalista, conduciendo a los lectores por un camino comúnmente desconocido, describiendo de manera técnica pero accesible los procedimientos que lleva a cabo la fuerza de seguridad ante casos de difícil resolución. También destacar la actividad de este licenciado en crimilalística, que desempeña su tarea profesional en la provincia de Buenos Aires. 
FUNDAMENTOS

El joven autor bonaerense Gastón Intelisano, nativo del partido de San Martín, publicó en el año 2011 su primera novela “Modus operandi”, editado por  “Autores de Argentina”. En nuestro  país no son comunes  las novelas policiales con análisis forenses, quizás Intelisano, sea el primer escritor en comenzar aquí con este género literario, muy arraigado en otras partes del mundo.

El autor también es Radiólogo y Licenciado en Criminalística, esto le ha dado los elementos suficientes para manejar datos periciales y médicos sin margen de error. 

No sólo se podría hablar de una obra de ficción pura, los hechos relatados, si bien ficticios, ayudan al lector a conocer de manera más cercana de qué manera los peritos, médicos y policías de nuestra provincia se adentran en una investigación, en este caso, tras las pistas de un asesino serial.  Conllevando las diferentes circunstancias que deben afrontar día a día, no sólo la comunidad, sino también, las fuerzas del orden, investigadores, jueces y fiscales.
Uno de los tópicos importantes de la novela “Modus operandi”, es que, como el conocimiento respecto del trabajo forense en nuestro país, es demasiado reciente y en general ha llegado desde series de televisión norteamericanas, en este libro nos encontramos con la forma en la que se trabaja en nuestra provincia, donde, si bien se está equipado en forma deficiente, la calidad profesional es destacable.
La idea que tiene actualmente este autor bonaerense es que “Modus operandi”, sea la primera historia de una saga, que mantendrá los mismos personajes principales, en la investigación de nuevos casos, siempre en el ámbito forense policial.  De hecho, actualmente se encuentra en plena etapa de investigación y preparación de la segunda novela.
Con las dificultades que actualmente tiene nuestra industria editorial local, es importante destacar la tarea llevada a cabo por jóvenes talentos, quienes pese a los problemas de edición y limitaciones con las que se encuentran cotidianamente, no desisten de su idea de seguir escribiendo y editando.

Por otra parte, la apertura masiva a un género literario poco desarrollado aquí, que nos hemos habituado a leerlo con acciones que transcurren en otras partes del mundo, tiene ahora la posibilidad de hacerlo más reconocible con la cercanía de leer lugares que están acá en Buenos Aires, que están en Mar del Plata (donde se desarrolla la acción de este primer relato de Intelisano), con el plus del relato de procedimientos de la manera en que son realizados acá, sin tener los elementos y léxico acostumbrados en el extranjero. 

Asimismo, es de destacar que Gastón Intelisano, fue uno de los invitados a participar en el BAN (Buenos Aires Negra), primer festival de novela negra desarrollado en el mes de junio en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, donde participó de mesas debate donde se explayó acerca de cuáles son las actividades que desarrollan los forenses y su experiencia, y su devenir como escritor.

Por lo expuesto es que solicito a mis pares que acompañen el presente proyecto de resolución.
