PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo las XIX Jornadas Intrahospitalarias Multidisciplinarias 2012, IV Jornadas de Residentes y III Jornadas de Enfermería “Promoción, Prevención, Atención y Rehabilitación”, organizadas por el Hospital Interzonal de Agudos “Petrona V. de Cordero” que se llevarán a cabo en la ciudad de San Fernando, los días 19, 20 y 21 de septiembre de 2012.

FUNDAMENTOS

Señor Presidente:

El Hospital Interzonal General de Agudos (HIGA) “Petrona V. de Cordero” es una institución sanitaria de indudable importancia en la zona norte del Conurbano Bonaerense que, por su condición de interzonal ejerce una gran influencia en los diferentes servicios de salud no solo de San Fernando, sino también en el resto de los Municipios de la región.
Esta característica así como la definición de la interdisciplinariedad de la convocatoria que involucra a trabajadores de diferentes profesiones así como en diferentes momentos de su formación -inclusión de los residentes en las jornadas-, sumada a la condición de integralidad que propone el lema del evento científico – que incluye tanto a la promoción, la prevención, la atención y la rehabilitación– hace que estas jornadas sean relevantes para la salud de los bonaerenses.
Por otro lado, consideramos importante el apoyo de actividades científicas y académicas que se integran en programas de capacitación y formación continua de trabajadores de la salud como las presentes Jornadas. Por todo lo expuesto, y considerando que es objetivo de esta Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires alentar todos los hechos que promuevan y difundan la salud como es el caso de las XIX Jornadas Intrahospitalarias Multidisciplinarias 2012, IV Jornadas de Residentes y III Jornadas de Enfermería “Promoción, Prevención, Atención y Rehabilitación” organizadas por el HIGA “Petrona V. de Cordero” de San Fernando, es que solicito a las Diputadas y a los Diputados, acompañen con su voto positivo el presente proyecto.

