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                    Honorable Cámara de Diputados

                  Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

DECLARA

Su más profundo pésame y expresa sus condolencias por el fallecimiento del Profesor  Blas Aurelio Primo Aprile,  fallecido a los 63 años el pasado 5 de agosto de 2012.-
FUNDAMENTOS

Blas Aurelio Primo Aprile, “Elio” nació el 20 de marzo de 1949 en Sicilia (Italia) y llegó a Mar del Plata junto a sus padres muy de niño. 

Su interés por la historia e inquietudes políticas lo llevaron a   la filas de la Unión Cívica Radical, partido en el que militó hasta sus últimos días de vida.

En 1983,   Elio Aprile ocupó el cargo de secretario de Educación y Cultura de la Municipalidad de General Pueyrredón, durante la gestión de Ángel Roig.

 Entre 1987 y 1991 se desempeñó como presidente del Concejo Deliberante del partido de General Pueyrredón. Repitió en 1993 hasta 1995. 

El 14 de mayo de 1995 fue electo Intendente del Partido de General Pueyrredón,  con 114.144 votos, el 39,2%  El refulado de las playas y la doble vía en la entonces ruta 2 fueron las obras más emblemáticas de aquella gestión.
El 24 de octubre de 1999 Aprile logró la reelección, con  el 61%. Renunció a fines de febrero de 2002, después de meses de desgaste político. 
Sin embargo,   jamás se desvinculó de la militancia. Forjó grandes amistades con los principales referentes de la Unión Cívica Radical y participó en varias oportunidades como asesor. Tras renunciar retomó su actividad como docente en la Universidad Nacional de Mar del Plata y debido a su formación y a su trayectoria, fue invitado hasta sus últimos días de vida por diversas instituciones de la ciudad para brindar charlas y conferencias sobre política, filosofía, educación, historia, economía y literatura.

Se destaco también como escritor y entre sus   publicaciones se encuentran “Espejos rotos” (1980), “Resonancias” (1983), “Poesía sustantiva, Ficcionario” (1989), “A la altura de la gente” (1991), “La ciudad posible” (1991), “El campo de la ética” (1997), “Urgencias y cenizas” (1997), “Las causas” (1999), “Poesía Quieta” (2000), “Sonetos compartidos” (2000) y “Humano después de todo, el coraje de vivir” (2004).

Cada uno de sus trabajos coincide con distintas etapas de su paso por la gestión pública local, pero también con su desempeño como docente de la Facultad de Filosofía de la Universidad de Mar del Plata.
El pasado 5 de Agosto, repentinamente y sin que nada lo anunciara, dejo de existir en su domicilio.

Por lo Expuesto, solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados que acompañen con su voto la aprobación del presente proyecto.
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