PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Festival Solidario "Mar del Plata abraza a la Emilia Romagna", a desarrollarse el día 5 de Agosto a las 18,30 horas en el Teatro Municipal Colón de Mar del Plata, con motivo de extender el acompañamiento y apoyo fraterno a las poblaciones afectadas por el terremoto sucedido el 20 de Mayo pasado, en la Región italiana de Emilia-Romagna.
FUNDAMENTOS

Emilia Romagna es una región del norte de Italia. El pasado 20 de Mayo tuvo lugar un terremoto que afectó fuertemente a esta región, una de las más industrializadas y progresistas de Italia, cuya capital es Bolonia.
Veinte seis muertos, decenas de heridos y más de 3000 personas sin hogar además de monumentos e iglesias antiguas completamente destruidos fue el resultado del desastre natural de 6 grados de intensidad en la escala Richter, cuyo epicentro fue un lugar llamado “Final Emilia” limite triple de las provincias de Bologna, Ferrara y Modena, apenas a poco más de 6 kilómetros de profundidad y que afecto desde Bolonia a Milán, Turín, Venecia y muchas otras ciudades. Se registraron pérdidas en la agricultura cercanas a los 50 millones de euros, además de muchos otros millones de pérdidas en materia de edificios. Diez días después, la misma zona se vio afectada por otro sismo que provocó la muerte de al menos 16 personas, según los últimos datos oficiales, a los que habrá que agregar unos 350 a 400 heridos.
Considerando tal situación, los Consultores degli Emiliano-Romagnoli nel Mondo de Mar del Plata y la Red Proter han organizado el Festival Solidario: " Mar del Plata abraza a la Emilia Romagna" con el auspicio de la Municipalidad de General Pueyrredón y el Consulado de Italia en Mar del Plata, y la adhesión del COM.IT.ES (Comite de los Italianos en el Exterior) de Mar del Plata y la Federación de Sociedades Italianas de Mar del Plata.

El festival contará con importantes números artísticos de Mar del Plata y Necochea como la Orquesta Infanto Juvenil “Washington Castro”, dirigida por  Elsa Castro y Daniel Savignac, el folclorista argentino Alejandro Carrara, los Hermanos Siccardi, el folclorista italiano Fratelli Manzo, el Cuerpo de Baile “La Nuova Taranta” de Necochea, entro otros. Lo recaudado será destinado íntegramente a las poblaciones afectadas por el terremoto en la Región italiana de Emilia-Romagna.
Por tal motivo, solicitamos a los y las diputadas de esta honorable cámara, acompañen este proyecto.
