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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Expte. No. D-1959/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Condenar enérgicamente el atentado criminal contra turistas israelíes cometido el pasado 18 de julio a orillas del Mar Negro, en el Aeropuerto de BURGAS, de la República de BULGARIA, un crimen aberrante que afecta exclusivamente a civiles no involucrados en guerra alguna, reclamando juicio y castigo para sus autores responsables, y acercando sus condolencias y solidaridad a toda la comunidad israelí y familiares y allegados de víctimas.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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   Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

     Ningún atentado criminal puede quedar exento de una declaración expresa, menos aún, cuando el mismo afecta la vida de personas inocentes, no involucradas en situación bélica alguna.

     Tal es el caso del reciente atentado contra turistas, en su gran mayoría israelitas, ocurrido el pasado 18 de julio en el Aeropuerto de BURAS de la República de BULGARIA, como consecuencia del cual perdieron la vida no menos de 8 turistas.

     Es evidente que este atentado se produce debido al constante enfrentamiento entre Israel y la comunidad islámica, ello se desprende de todas las informaciones difundidas por los distintos medios, pero también lo es que el mismo fue expresamente dirigido a personas que sólo estaban disfrutando del turismo y no estaban vinculadas a accionar militar alguno, lo que multiplica el sentimiento de aberración y rechazo ante la magnitud del desastre.
     No pretende la presente iniciativa tomar partido ante imputación alguna sobre lo ocurrido, pero sí manifestar el rechazo que en nuestra sociedad produce tamaño desastre, habiendo ya sufrido en nuestra propia tierra las consecuencias del mismo histórico enfrentamiento con dos atentados y centenares de víctimas, hechos que aún nuestra propia justicia no ha esclarecido.

     Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo velar por la vida y la seguridad del ser humano dentro de los límites de respeto hacia la más íntima integridad y la moral humana, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
PARTIDO MILES CONDENA ATENTADO EN BULGARIA

El Movimiento de Integración Latinoamericana de Expresión Social, MILES, viene a condenar enérgicamente el brutal y sangriento atentado acaecido en el día de la fecha en Bulgaria, y que ha significado la muerte y el dolor a numerosos turistas israelíes.

Creemos que nada ni nadie puede justificar la comisión de actos de violencia terrorista en ningún lugar del mundo, y menos aún cuando las víctimas son civiles inocentes, ajenos a cualquier escenario de confrontación política o militar.

Como argentinos que hemos sufrido tanto el terrorismo de estado en los años de plomo bajo una cruel dictadura, como dos atentados en la ciudad de Buenos Aires aún sin esclarecer por parte de la justicia, no podemos dejar pasar situaciones que constituyen un verdadero agravio a la condición humana, provenga de donde provenga.

Finalmente, esperamos la pronta aclaración de este luctuoso hecho, y que el mismo no sea utilizado por nadie como excusa para justificar nuevos ataques contra otros países y pueblos soberanos.

En nombre de MILES, vaya nuestro homenaje a las víctimas y nuestra solidaridad con todas las familias afectadas.

 

Luis Angel D’Elía

Titular de la Federación Tierra y Vivienda (FTV) y Presidente del Partido MILES 

Rafael Araya Masry

Secretaria de Relaciones Internacionales, Partido MILES

15-5966-1787
Martes, 24 de Julio de 2012 

 

 

 Autor de atentado anti-israelí en Bulgaria habría llegado de Rumania

El autor del atentado suicida contra turistas israelíes el 18 de julio en Bulgaria ingresó al país proveniente de Rumania, hablaba ruso y estaba acompañado de una mujer, informaron el lunes los medios búlgaros. (AFP)

Citando fuente cercanas a la investigación sobre el atentado suicida del miércoles 18 de julio contra un bus de turistas israelíes en el aeropuerto de Burgas, al norte del Mar Negro, donde murieron cinco turistas israelíes y el chofer búlgaro, además del kamikaze, la cadena de televisión privada bTV informó que éste había estado en Varna "al menos el lunes 16 de julio", 48 horas antes del atentado.

"Huellas biológicas" de su estadía fueron obtenidas por los investigadores en un hotel de Varna, también a orillas del Mar Negro, según bTV.

Según el cotidiano Trud, la policía busca a una mujer que habría estado con el autor del atentado en el mismo Hotel Perfekt.

Esta mujer podría también haber estado en relación con un eventual segundo hombre que, según la policía, sería un cómplice del kamikaze, agregó el diario citando fuentes allegadas a la investigación.

El cotidiano también dio cuenta de las declaraciones de un chofer de taxi, que dijo que en la víspera del atentado había conducido al autor del atentado, que hablaba "ruso correctamente", de Ravda a Pomorie, dos localidades costeras al norte de Burgas.

Interrogado por la AFP sobre esas informaciones, el servicio de prensa del ministerio búlgaro del Interior se limitó a declarar que "no comentaba las informaciones de la prensa".

Hasta ahora, las autoridades búlgaras han informado que el autor del atentado podría haber tenido unos 36 años, que tenía una falsa cédula de conductor estadounidense, que no era búlgaro, que había permanecido en el país "durante al menos cuatro días".

Además, informaron que explosivo utilizado en el atentado estaba constituído por tres kilos de trolita, llamado también tolita, fabricado con trinitrotolueno (TNT).

Por otra parte, el ministerio del Interior había difundido un video de una cámara de vigilancia del aeropuerto de Burgas mostrando a un hombre blanco que podría ser el kamikaze, deambulando por el aeropuerto. Llevaba los cabellos largos y quizás una peluca.

Israel imputó el atentado suicida a Irán como instigador, lo que Teherán niega vehementemente, y al movimiento chiita libanés Hezbolá como ejecutante
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Bulgaria: Sube a 8 cifra de muertos por atentado contra turistas israelíes

Miércoles 18 de julio del 2012 | 11:16 

Un vehículo con 40 ocupantes explotó cuando se estacionaba en el aeropuerto de Burgas, a orillas de mar Negro. Reportan más de 20 heridos.

Israel acusa a Irán de estar detrás del atentado. (Foto: Reuters)

Al menos ocho personas murieron en un atentado contra un bus con turistas israelíes en el aeropuerto búlgaro de Burgas, a orillas del mar Negro, informó DPA. 

La detonación, que dejó unos treinta heridos, fue registrada en torno a las 17:30 horas (9:30 hora peruana), según informó la agencia de noticias Novinite.

Un testigo istaelí dijo en una entrevista con la Radio del Ejército de su país que la explosión probablemente fue causada por un atacante suicida a la entrada del bus, informó Reuters. Otros testigos informaron que la detonación ocurrió poco después de que una persona se subiera al vehículo.

Según el portal de noticias Haaretz, el primer ministro israelí Benjamín Netanyahu sindicó a Irán como autor del atentado, afirmando que su país “responderá con fuerza al terrorismo iraní.” 

El aeródromo fue clausurado y los vuelos son redirigidos al aeropuerto de Varna, reportó la agencia Reuters.

La cadena Radio Focus informó que había 40 turistas israelíes en el autobús siniestrado, que quedó envuelto en llamas. El fuego alcanzó a otros dos vehículos estacionados en las inmediaciones.

Bulgaria, en el este de Europa, es un destino turístico popular entre los israelíes.

Hoy se cumplen 18 años desde un ataque en contra de la comunidad judía en Buenos Aires, el cual dejó 85 muertos y llevó a la justicia israelí a pedir la captura internacional del expresidente de Irán Alí Akbar Hashemi Rafsanjani, además de la de otros siete ex funcionarios de Teherán.
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