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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE LEY
El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de       

LEY

ARTÍCULO 1.- Designase con el nombre de “Arroyo de los Argentinos” al curso de agua conocido como “Arroyo de los Ingleses”, situado en el Partido de Arrecifes.

 

ARTÍCULO 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

 

FUNDAMENTOS

          La comunidad de Arrecifes mantiene desde hace tiempo un reclamo histórico consistente en denominar como “Arroyo de los Argentinos” al curso de agua que es conocido comúnmente en la zona como “Arroyo de los Ingleses” y que atraviesa el partido.


Esta petición tuvo diversas manifestaciones, desde un acto organizado por los vecinos y realizado a la vera del arroyo, donde se lo bautizó con el nombre ARROYO DE LOS ARGENTINOS y se colocaron los carteles que así lo indican y que pueden verse en la actualidad desde la Ruta Nacional Nro. 8, hasta un formal pedido al órgano deliberativo local para que se expida sobre el tema y los acompañe.

 
En función de ello, el Concejo Deliberante de Arrecifes, en su comunicación N° 498 de fecha 22 de Junio de 2012, que tuviera origen en el expediente N° 7948/11, solicitó al Poder Ejecutivo Municipal que inicie la respectiva gestión ante las cámaras legislativas de la provincia, acompañando de tal forma la iniciativa en cuestión.

El presente proyecto, recoge esos antecedentes y apoyándolos, propone que se asigne al curso de agua en cuestión el nombre de ARROYO DE LOS ARGENTINOS.
Como sostiene el Concejo Deliberante en su Comunicación, si bien es cierto que el arroyo tiene inicio y finalización en el Partido de Arrecifes, atento no fue transferido al municipio, lo atinente a su regulación es competencia del Gobierno de la Provincia. (Art. 2339,2340 y 2344 del Código Civil.), y es por esa razón que la petición se formaliza mediante esta propuesta.

El reclamo vecinal sostiene que se denominaba ARROYO DE LOS INGLESES por el afincamiento en la zona a principios del siglo pasado de un grupo de familias irlandesas, cuyo idioma origino la confusión, sino debería haberse llamado DE LOS IRLANDESES, no existiendo normativa alguna que determine el nombre del mismo. 

 
Sin dudas, la aceptación de la iniciativa de la comunidad de Arrecifes a través de la imposición del nombre ARROYO DE LOS ARGENITNOS al curso de agua, viene reivindicar un sentimiento nacional, patriótico, vinculado íntimamente la posición  argentina de defensa pacifica de nuestros derechos sobre las Islas Malvinas del Atlántico Sur, sobre los cuales los distintos gobiernos ingleses han optado por ignorar, al punto que siquiera acatan las resoluciones de los organismos internacionales que llaman a las partes a negociar . 
 
Desde ese punto de vista, y no teniendo arraigo ni origen cierto el actual nombre usado por los lugareños, deviene importante recoger la opinión de los habitantes del partido de Arrecifes y hacer lugar a la iniciativa. 
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