Proyecto de Solicitud de Informes

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires solicita al Poder Ejecutivo Provincial que a través de la Dirección General de Cultura y Educación conteste los siguientes puntos.

1- Si mediante acto administrativo ha dispuesto recortes en los aportes o subvenciones que reciben las escuelas privadas que se encuentran bajo la supervisión de la Dirección Provincial de Educación de Gestión Privada (DIPREGEP).
2- En caso afirmativo consigne -por región y por distritos- cantidad de servicios educativos involucrados. Nómina de los establecimientos. 
3- Considerando la actual Planta Funcional Subvencionada, indique, discriminando por cargos  y situación de revista (titular, provisional, suplente) el  número de docentes alcanzados.

4- Razones que motivan la medida y mecanismo del retiro de los subsidios. 
5- Monto aproximado (ahorro) que las menores transferencias u erogaciones representarán en el presupuesto vigente.
6- Consigne si, a la fecha, existen atrasos en los envíos de fondos que. En caso positivo informe tiempo, monto y fecha  o fechas aproximadas de pago. Instituciones a las que se les adeuda y distrito al que pertenecen.
7- Cualquier otro dato aclaratorio y /o complementario que estime de interés relativo al tema.

Fundamentos
               Honda preocupación ha generado la posibilidad de que el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires Sr. Daniel Scioli disponga reducir los subsidios que mensualmente reciben  a los establecimientos educativos de gestión privada. 
               Sindicatos, Asociaciones, docentes y padres temen por el potencial impacto negativo  que provocaría  la medida: Subas inmediatas en las cuotas u aranceles que se abonan, cierre de establecimientos (fundamentalmente aquellos que en la práctica son de enseñanza gratuita), serias dificultades de algunos establecimientos para subsistir y potencial pérdida de fuentes de trabajo.
               Con fecha 5 de Julio de 2.012 el Director Provincial de Educación Privada Dr. Néstor Ribet, mediante comunicación Nº 103 dirigida a las inspectoras e inspectores de las 25 jefaturas  de región de la Provincia de Buenos Aires, en función de las consultas recibidas vinculadas a la reducción de las subvenciones que nos ocupan, anticipó el alcance del acto administrativo  que  presuntamente regiría a partir del  primer día hábil del mes de Agosto del presente año.
               En ella anuncia que en relación al beneficio del aporte mensual estatal se limitará el reconocimiento a los cargos titulares y provisorios que figuren en Planta Funcional Subvencionada 2.012; que no se reconocerán nuevos cargos en Planta Orgánico Funcional, que se suspenderá el pago del incremento porcentual en las liquidaciones de segundo sueldo anual complementario  el receso de los meses de  Enero y Febrero y que para el sostenimiento del aporte destinado a los Niveles de Educación Inicial, Primaria y Secundaria se exigirá un número mínimo de veinte alumnos por sección.  
               Oportunamente la ex  Directora General de Educación Dra. Silvina Gvirtz hizo declaraciones en igual sentido. 

               Sostuvo: “de acuerdo a las medidas dispuestas por el gobernador Daniel Scioli, se limitará el reconocimiento del beneficio estatal a los docentes titulares y provisorios, mientras que se les quitará a los suplentes”...“ se suspenderá el pago del incremento porcentual en las liquidaciones del segundo sueldo anual complementario, y el que se realiza en los recesos de enero y febrero”...  “de esta forma, las escuelas que tienen entre el 80 y 90 por ciento de subvención, y que en enero y febrero aumentan la subvención hasta el 100% porque no cobran los aranceles, dejarán de recibir ese incremento porcentual en los meses del receso estival”.

               Estimó un ahorro económico “en este segundo semestre de 380 millones de pesos y el año próximo de unos 760 millones” y agregó “el objetivo es seguir trabajando para la mejora de la situación financiera y económica de la Provincia”. 
                Por diferentes medios que incluyen cartas abiertas dirigidas al Sr. Gobernador y notas publicadas en redes sociales, se ha  requerido la adhesión de las comunidades y  solicitado la supresión de la medida en el entendimiento que la educación no debe ser variable de ajuste.

Entre otras razones, aducen que muchas escuelas de enseñanza privada a las que mayoritariamente concurren niños de nivel socio-económico bajo tienen cuotas mínimas que no superan los ochenta o cien pesos mensuales Que el pago lo reciben sólo cuando los padres pueden abonar. Que se otorgan becas parciales o totales a los alumnos carenciados (en muchos casos representan buena parte de las respectivas matrículas). Que debería distinguirse entre los establecimientos que perciben altos aranceles y los anteriormente descriptos.
               Sr. Presidente. La educación y el conocimiento resultan esenciales para el desarrollo de los pueblos. Se han convertido en piedras angulares del desarrollo económico. Los países avanzados disponen fuertes inversiones para aumentar el volumen y la calidad de la educación. 

               No es posible soslayar que la Provincia de Buenos Aires atraviesa serias dificultades en el orden económico y financiero. Mal que nos pese la crisis es estructural y por ende de mayor gravedad.  Cualquier gobierno imposibilitado de pagar  a término los sueldos de los trabajadores  está al borde del abismo. 
               Tampoco sería justo silenciar que la nuestra es la provincia que menos recursos recibe per cápita en materia de Coparticipación Federal de Impuestos. Con ello quiero significar que sería impensado y hasta necio no advertir la imperiosa necesidad del Poder Ejecutivo Provincial  de achicar el gasto y  de repensar políticas públicas,  más debe analizarse detenidamente que  gastos se limitan o suprimen, sobre quién o quienes recaen y qué áreas pueden verse afectadas. Históricamente en nuestro país la educación estatal y privada se han complementado. 
                 Cientos de instituciones de gestión privada forman parte del sistema educativo imperante  en la Provincia de Buenos Aires. Todas ellas han posibilitado la formación y educación de muchísimos bonaerenses. 
               La presencia de la enseñanza privada en la Argentina es anterior a la Patria. Viene desde nuestro período histórico.  Asegura la libertad de la enseñanza o dicho de otro modo el ejercicio de distintas opciones educativas. Debe reconocerse que los subsidios u aportes al sector privado son ciertamente una política pública que explica -en gran parte- el crecimiento de la matrícula de esas instituciones.
               En función de la incertidumbre de las instituciones que nos ocupan y  frente a  la necesidad de saber si las medidas anticipadas quedarán firmes,  solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
