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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Expte. D-2047/12-13

PROYECTO DE RESOLUCION

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Manifestar su beneplácito y adhesión a la iniciativa de CREACIÓN DE LA COMISIÓN POR LA MEMORIA, LA VERDAD Y LA JUSTICIA DE MERLO, habida cuenta de la reiterada problemática presentada en eses Distrito Bonaerense con relación a los Derechos Humanos. 
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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   Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

     La Comisión Provincial por la Memoria viene desarrollando, desde su origen mismo, importantes actividades vinculadas con los Derechos Humanos, pero no sólo en su vinculación con los crímenes de Lesa Humanidad, sino también en cuanto a la realidad cotidiana de toda nuestra provincia en sus diversos estamentos.

     Así es como el pasado 23 de Julio se reunió con una treintena de Organizaciones sociales del Distrito de Merlo, en nuestra provincia, a raíz de los acontecimientos acaecidos con relación a la destrucción casi total de la Comisaría de Libertad, considerada identificada como un Centro de Detención Clandestino durante el período de la Dictadura Militar, aunque bien vale aclarar que la Justicia Federal del Departamento Judicial Morón dio la razón al Intendente de dicho distrito en cuanto a lo actuado al respecto.

     Las distintas versiones oficiosas y oficiales indican, asimismo, que Merlo es uno de los Distritos bonaerenses con más denuncias acumuladas durante la última década, vinculando accionar político, policial y judicial en desmedro de los Derechos Humanos, con más de 40 denuncias ingresadas a la Secretaría de Derechos Humanos de la Nación durante la gestión del Cro. y Dr. Eduardo Luis DUHALDE, sin que muchas de ellas tuvieran resolución investigativa alguna.

     Como consecuencia de la última reunión, llevada a cabo en las instalaciones del SUTEBA Merlo, lo/as allí presentes coordinaron, definitivamente, la creación de la COMISIÓN POR LA MEMORIA, LA VERDAD Y LA JUSTICIA DE MERLO, con el objetivo de llevar adelante distintas actividades relacionadas con la historia, como la señalización de lugares en los que funcionaron Centros Clandestinos de Detención, pero también a favor del seguimiento de las distintas causas judiciales que agravan la situación de esa comunidad en cuanto a la problemática específica de los Derechos Humanos, en su vinculación con la vida cotidiana actual.

          Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo impulsar toda iniciativa que haga a la mejor calidad de vida de nuestra comunidad en su conjunto, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria



Merlo: crean una comisión por la memoria, la verdad y la justicia
Denuncian graves violaciones a los DDHH en Merlo; opina Pancho Velo. La Comisión por la Memoria de la Provincia de Buenos Aires (CPM) se reunió con más de 30 organizaciones sociales, políticas, religiosas y de derechos humanos de Merlo, quienes le relataron pormenores de la grave situación que están viviendo a raíz de la política de hostigamiento y persecución a militantes sociales y políticos por parte del gobierno municipal.

Durante la reunión, que se realizó en un local de SUTEBA y duró más de dos horas, le entregaron a la delegación de la CPM – integrada por su co presidente Adolfo Pérez Esquivel, Laura Conte y Aldo Etchegoyen (vicepresidentes), Mauricio Tenembaum (secretario), Alejandro Mosquera (secretario ejecutivo) y Sandra Raggio, directora general de promoción y transmisión de la memoria- una carpeta con documentación que detalla diferentes hechos que dan cuenta de estas graves violaciones a los derechos humanos. Recordamos que hace dos meses la CPM presentó una denuncia penal contra el intendente de Merlo, Raúl Othacehe, por la demolición parcial de un edificio situado en Eva Perón 1221, que fue tipificado por el informe de la CONADEP como centro clandestino de detención a cargo de la Fuerza Aérea.

Finalmente se redactó un documento que, entre otras medidas, impulsa la creación de la Comisión por la memoria, la verdad y la justicia de Merlo, y avanza en un trabajo conjunto de señalización de los lugares en los que funcionaron centros clandestinos.

El documento

Los puntos sobresalientes del documento que dieron a conocer luego de la reunión fueron los siguientes:

- Rechazar la destrucción del ex centro clandestino de detención, ubicado en Eva Perón 1221 de Merlo, que fue parcialmente destruido el 18 de abril pasado, desconociendo la legislación nacional y provincial que obliga a las autoridades a preservarlos como espacios de memoria.

- Rechazar el autoritarismo, las persecuciones y amenazas impulsadas desde el gobierno municipal de Merlo, y señalar la contradicción entre el umbral común que construimos los argentinos respecto de la vigencia plena de los derechos humanos y la situación que se vive en el municipio de Merlo.

- Constituir una comisión por la memoria, la verdad y la justicia de Merlo, que comenzará a funcionar a la brevedad.

- La CPM se comprometió a estudiar las denuncias recibidas y a proponer los mecanismos adecuados para presentarlas ante la justicia y la legislatura provincial.

- Se resolvió preservar y señalizar como sitio de memoria el lugar donde funcionó el centro clandestino que se destruyó parcialmente, así como la marcación de otros sitios de memoria rescatando la lucha y la memoria de los más de 80 desaparecidos de Merlo.

- Realizar una jornada de concientización del significado del ex CCD para Merlo y para el país.

- Finalmente, el documento concluye con la decisión de trabajar en conjunto entre las organizaciones populares de Merlo y la CPM por la plena vigencia de los derechos humanos.

Participaron del encuentro con la CPM: Espacio por la democracia de Merlo –integrado por organizaciones políticas, sociales, gremiales y estudiantiles-, la Pastoral Social, la CTA Merlo-Moreno, familiares de desaparecidos, los concejales Marcela Maidana , Patricia Alvez y Juan Leguizamón (nuevo encuentro), y Horacio Cepeda de libres del sur y docentes del Programa Jóvenes y Memoria. También acompañaron Nora Cortiñas (Madres línea fundadora), la diputada nacional Victoria Donda, Pablo Pimentel (APDH La Matanza), y otras organizaciones sociales y de derechos humanos como HIJOS Capital, la Asociación de familiares de detenidos en cárceles federales y la Liga argentina por los derechos del hombre.




25.07.2012 | ORGANISMOS ACUSAN A OTHACÉH POR PERSEGUIR Y HOSTIGAR A MILITARES 

Crean una Comisión Provincial por la Memoria en Merlo

Más de 30 organizaciones sociales, políticas, religiosas y de Derechos Humanos de Merlo se reunieron ayer con la Comisión por la Memoria de la Provincia de Buenos Aires (CPM) para presentar una carpeta con documentación sobre "la política de hostigamiento y persecución a militantes sociales y políticos por parte del gobierno municipal".
x
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Del encuentro, que se extendió por más de dos horas en un local de SUTEBA, participó, el premio Nobel de la Paz Adolfo Pérez Esquivel, entre otros. La CPM había presentado meses atrás una denuncia penal contra el intendente de Merlo, Raúl Othacehé, debido a la demolición parcial de un edificio señalado por la CONADEP como un centro clandestino de detención que funcionó durante la última dictadura cívico militar bajo la órbita de la Fuerza Aérea.
Tras el encuentro, se redactó un documento que, entre otras medidas, impulsa la creación de la Comisión por la Memoria, la Verdad y la Justicia de Merlo, y avanza en un trabajo conjunto de señalización de los lugares en los que funcionaron centros clandestinos. Rechaza además, "el autoritarismo, las persecuciones y amenazas impulsadas desde el gobierno municipal de Merlo", y señala "la contradicción" entre el camino recorrido en cuanto a la defensa de los Derechos Humanos y "la situación que se vive en Merlo". «

Marcha.org.ar
Por memoria, verdad y justicia en Merlo 
Derechos Humanos 

Martes, 24 Julio 2012 01:07 
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Por Jonathan Domínguez. La Comisión Provincial por la Memoria sesionó en el partido de Merlo, que gobierna Raúl Othacehe, por las reiteradas denuncias hacia el accionar municipal. Se creará un organismo municipal por memoria, verdad y justicia.
La Comisión Provincial por la Memoria (CPM), que entre otros miembros cuenta con Adolfo Pérez Esquivel como copresidente, sesionó en la sede de Suteba Merlo con más de 30 organizaciones políticas, sociales y de derechos humanos del distrito y aledaños. La visita fue raíz de la denuncia que la CPM hizo a la intendencia por derribar la comisaría de la localidad de Libertad, tipificada en el archivo de la CONADEP como ex centro clandestino de detención y sobre la cual pesaba una orden del juez Daniel Rafecas de no innovar sobre el inmueble, y que fue contestada por parte del intendente municipal como una “maniobra de total y absoluta bajeza política”, refiriéndose a los comisionados y desconociendo sus deberes como funcionario publico.

Fruto de la sesión y como principal novedad fue acordar entre la CPM y las organizaciones presentes una comisión por la memoria, verdad y justicia municipal que comenzará a funcionar a la brevedad. Acompañaron la actividad, entre otros, Nora Cortiñas (Madres línea fundadora), la diputada nacional Victoria Donda (Frente Amplio Progresista), Aldo Echegoyen (APDH), la agrupación H.I.J.O.S Capital, la CTA Merlo-Moreno y demás invitados.

Por su parte, el Espacio por la Democracia en Merlo (multisectorial conformada por Libres del Sur, Frente Popular Darío Santillán, FOL, Nuevo Encuentro, entre otras) hizo entrega a la comisión de una carpeta con numerosos casos de denuncias por persecución y difamación de parte del municipio encabezado hace mas de veinte años por el vitalicio Raúl Othacehe (FPV-PJ), uno de los mas emblemáticos (y no menos siniestros) barones del conurbano. La CPM se comprometió a estudiar dichas denuncias y señalar mecanismos adecuados para presentarlas a la justicia y a la legislatura provincial. En esas fojas constan de los mas variopintos casos en materia de persecución contra referentes políticos, sociales, religiosos y vecinos de a pie a los que la intendencia, valiéndose de un vasto aparato represivo, aleccionó porque, de alguna manera, se atrevieron a cuestionar su hegemonía.

También se acordó entre la comisión y los organismos presentes señalar la flagrante contradicción que existe entre las políticas implementadas en materia de derechos humanos a nivel nacional y la situación en Merlo, teniendo en cuenta que la intendencia pertenece al mismo espacio político que el gobierno nacional y varias veces, Cristina Fernández y lo mas granado de su gabinete (como Amado Boudou o Juan Manuel Abal Medina) visitaron el municipio felicitando al intendente Othacehe por su gestión y señalándolo como uno de los baluartes de lealtad hacia el modelo. También quedo en agenda realizar un mapeo de los centros de clandestinos de detención que funcionaron en el distrito, señalizándolos y preservándolos, para que la sociedad merlense de cuenta de los mas de 80 desaparecidos que se registraron en el partido y realizar una jornada de concientización del significado de los ex Centros Clandestinos de Detención, tarea que la intendencia, en su afán negacionista, no acostumbra a realizar.

Un párrafo aparte merece la actitud de los medios locales, todos afines al municipio, en la rueda de prensa posterior a la actividad. Con presencia ampliamente predominante en la conferencia, corrieron el eje de las preguntas intentando poner en boca del premio Nobel de la paz que este se oponía a que los vecinos de la zona se deshagan de ese “nido de ratas” (en alusión a la comisaría derribada) y acusándolo de “antidemocrático”, cuando Pérez Esquivel trataba de responder varias preguntas en simultaneo, ya que los periodistas no contaban con la información necesaria para formular sus interrogantes. No obstante, ante el asombro y algunas risas de los presentes, Pérez Esquivel contestó todas las preguntas que formularon de manera desordenada (e irrespetuosa) los cronistas del filo-othacehismo.

Comisión por la Memoria interviene ante denuncias de persecución política en Merlo 
Martes, 24 de Julio de 2012 08:50 Política 
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La Comisión por la Memoria de la Provincia de Buenos Aires (CPM) se reunió con más de 30 organizaciones sociales, políticas, religiosas y de derechos humanos de Merlo, quienes denunciaron políticas de hostigamiento y persecución a militantes por parte del gobierno municipal.

Durante la reunión, le entregaron a la delegación de la CPM, presidida por Adolfo Pérez Esquivel, una carpeta con documentación que detalla diferentes hechos que dan cuenta de estas graves violaciones a los derechos humanos.

En ese sentido, se recordó que hace dos meses la Comisión presentó una denuncia penal contra el intendente de Merlo, Raúl Othacehe, por la demolición parcial de un edificio situado en Eva Perón 1221, que fue tipificado por el informe de la CONADEP como centro clandestino de detención a cargo de la Fuerza Aérea.

En ese sentido, durante el encuentro, se redactó un documento que, entre otras medidas, impulsa la creación de la Comisión por la memoria, la verdad y la justicia de Merlo, y avanza en un trabajo conjunto de señalización de los lugares en los que funcionaron centros clandestinos.

El documento, rechaza "el autoritarismo, las persecuciones y amenazas impulsadas desde el gobierno municipal de Merlo", y señala "la contradicción entre el umbral común que construimos los argentinos respecto de la vigencia plena de los derechos humanos y la situación que se vive en el municipio".

A su vez, se resolvió preservar y señalizar como sitio de memoria el lugar donde funcionó el centro clandestino que se destruyó parcialmente, así como la marcación de otros sitios de memoria rescatando la lucha y la memoria de los más de 80 desaparecidos de la ciudad
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