Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el poder Ejecutivo Bonaerense se dirija al Poder Ejecutivo Nacional a fin de solicitarle que arbitre las medidas necesarias para establecer la obligatoriedad de la incorporación del sistema de frenado antibloqueo (ABS) y doble airbag en todos los autos 0 km. de gama base.

Fundamentos

El surgimiento de nuevas tecnologías esta produciendo que se fabriquen autos cada vez mas potentes y veloces que pueden alcanzar altas velocidades en pocos segundos. Pero no todos los autos cuentan con los sistemas de seguridad más modernos. 

En la actualidad, existe un grupo de dispositivos de igual importancia que el cinturón de seguridad como son el Sistema de frenos antibloqueo (ABS) y el airbag que ayudan a que los vehículos sean más seguros pero no todos cuentan con ellos.
La mayoría de las heridas que se producen en los accidentes de tránsito son el resultado de impactos contra distintos elementos del interior del habitáculo, como pueden ser el volante, el tablero o el parabrisas. Esto se debe a que luego del impacto, el vehículo se desacelera violentamente pero  los ocupantes se desplazan a la misma velocidad con que se encontraban viajando. Para detener o reducir este fenómeno de la inercia recomendamos no solo utilizar el cinturón de seguridad sino también el ABS y el airbag.
El ABS al producirse una frenada de emergencia busca evitar que las ruedas se bloqueen y el vehículo se deslice sin control. Esto lo logra reduciendo la presión que el conductor ejerce sobre los frenos hasta que la situación se haya normalizado, y la presión sobre los frenos vuelve a actuar con toda la intensidad. 
El otro dispositivo conocido como airbag permite que frente a un accidente frontal explote de forma automática dentro del vehiculo una bolsa de aire. Este sistema de seguridad minimiza el riesgo de sufrir fracturas de nariz y tórax causadas por el impacto contra el volante.
Es decir que estos tres dispositivos de seguridad están destinados a evitar lesiones similares y por eso consideramos que el ABS y el airbag son sistemas de seguridad igual de importantes que el cinturón de seguridad y que las industrias automotrices deban brindarle a todos los personas que quieran comprar un auto base la posibilidad de contar con estos dispositivos de seguridad.
