PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E :
                           Declarar de Interés Legislativo el “VI Encuentro Regional de Nivel Inicial: “Hacia un horizonte sin fronteras  educativas””, a realizarse los días 24 y 25 de Agosto de 2012, en la Universidad Tecnológica Regional -  Facultad Regional Avellaneda y en la Escuela Normal Superior Próspero Alemandri (E.N.S.P.A),  del Partido de  Avellaneda.  
FUNDAMENTOS


El presente Proyecto tiene por objeto declarar de Interés Legislativo el  “VI Encuentro Regional de Nivel Inicial: “Hacia un horizonte sin fronteras  educativas””, organizado  y coordinado por la señora Prof. Nancy Guzmán,  Secretaria de Educación y Cultura de la Asociación de Trabajadores Municipales de Avellaneda (A.T.M.A.), el cual se llevará a cabo entre los días 24 y 25 de Agosto del año en curso, en la UTN –Facultad Regional Avellaneda y la Escuela Normal Superior Próspero Alemandri del partido de Avellaneda.
Dicho encuentro ha sido declarado de: 

· Interés Municipal por la Municipalidad de Avellaneda.

· Interés Legislativo por el H. Concejo Deliberante de Avellaneda.
· Interés Distrital por el Consejo Escolar de Avellaneda.

Bajo la modalidad conferencia y taller,   tiene por objeto fortalecer el rol docente, promoviendo el enriquecimiento mutuo, generando espacios de intercambio y comunicación entre profesionales tendientes a revisar e innovar las prácticas en el abordaje de las distintas temáticas educativas, traduciendo la concepción de educación como derecho social y universal, promotora del desarrollo integral de todos los hombres.
TEMARIO DEL ENCUENTRO

 VIERNES 24 de Agosto la Conferencia sobre “El Derecho a la Educación en un Mundo Complejo” a cargo de: 
Lic. Delia Rosa AZZERBONI: Licenciada en Psicología egresada de la UBA de Jardín de Infantes, egresada del Instituto “Sara C. de Ecceleston” posee un diploma Superior en Ciencias Sociales, con mención en gestión Educativa de la Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales y ha cursado la Maestría en Psicología Cognitiva.

                                 Se ha desempeñado como: Directora del Area de Educación Inicial de la Ciudad de Buenos Aires. Regente, Vicerrectora y Rectora del Instituto “Sara C. de Ecceleston”.Profesora de numerosas Cátedras en Institutos de Formación Docente y en Universidad Nacional de La Matanza. Investigadora en Universidades e Institutos de Formación Docente. Jurado para la selección de Directivos en diversas instituciones de gestión privada y oficial. Consultora en diversas Instituciones para la definición de planes y programas de estudio. Evaluadora externa de la Reforma Educativa de Educación Preescolar de México. Disertante y capacitadora a nivel nacional en numerosas provincias, a nivel internacional en Perú, México, Guatemala y Venezuela.
SABADO 25 de Agosto 
10:00 hs a 12:00 hs. Conferencia sobre “Tensiones entre Arte, Juego y Educación otra manera de mirar el mundo”, a cargo de:

Lic. Silvia Carlota LAFFRANCONI: Profesora en Educación Inicial. Maestra de Música del Conservatorio Provincial “Luis Gianneo”. Licenciada en Educación por la Universidad Nacional de Quilmes. Magíster en Literatura para niños por la Universidad de Rosario. Capacitadora en distintas regiones de la Provincia de Buenos Aires y distinta provincias del país. Autora del Pos título en “Integración de los lenguajes expresivos en la Educación Inicial”, autorizado por la Provincia de Buenos Aires. Autora de los libros de capacitación aprobado por la Provincia de Buenos Aires: Los Lenguajes Expresivos. Una propuesta innovadora Lenguaje y narrativa en el escenario escolar. 

13:00 hs. a 17:00 hs Conferencia sobre “Problemática de niños superdotados y talentosos en la Escuela Común”, a cargo de:
Dr. Gabriel VULEJ: Presidente Creaidea –niños con ideas en acción- Asociación Civil. Desarrollo de grupo apoyo para padres y docentes. Ludoteca para dotados. Difusión de la problemática en medios de comunicación gráficos: Clarín, La Nación, Susana, Regional, Página 12, etc. Medios televisivos: Telenoche, Espn, Intelexis  Mujer (Metro), Todo o nada, CQC, etc. Medios radiales: Radio Rivadavia, Metro, Cultura, etc.

14:00 hs. a 16:00 hs TALLERES:

a) Repensando la intervención Docente desde la Planificación, a cargo de: Lic. Delia Rosa AZZERBONI.

b) Reflexiones y aportes sobre la enseñanza del lenguaje plástico visual o artes visuales ¿ hacer trabajitos o enseñar un lenguaje? a cargo de:

Lic. Patricia BERVICHEVSKY: Licenciada en artes visuales orientación pintura IUNA. Profesora Universitaria en Artes Visuales, expedido por el IUNA. Diploma superior en Ciencias Sociales con mención en educación de imágenes y medios. Profesara Nacional de Pintura. Maestra Nacional de Dibujo. Profesora Nacional de Educación Preescolar. Profesora de Didáctica aplicada a las Artes Visuales. Profesora titular universitaria. Capacitadora de Docentes y proyectos de inclusión.
c) De qué hablamos cuando hablamos de integración: Sensatez colectivamente organizada ¿Es igual a proyecto compartido institucional? Todos hablando el mismo idioma, a cargo de:

Lic. Silvia Inés CHIAPPINO: Profesora Nacional de Jardín de Infantes. Técnica en Conducción Educativa. Directora de la Escuela Infantil de la Radio y Tv. Pública. Asesora pedagógica de distintas instituciones.

d) ¿Qué es un niño? A cargo de:
Lic. Mirta YANOV: Profesora de discapacitados de audición, voz y lenguaje. Terapeuta del lenguaje. Especialista en estimulación temprana. Especialista en integración.

                                Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación  de la presente iniciativa. 

