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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Expte. Nro. D-2097/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Expresar su total beneplácito ante la decisión de la hermana República de ECUADOR, avalada por el A.L.B.A. y la U.N.A.SUR., de brindar asilo político al ciudadano australiano Julián ASSANGE, como así también su profunda preocupación y rechazo ante la amenaza del Gobierno de Gran Bretaña de atacar la Embajada de dicho país en ese territorio con el objeto de detener al mencionado, en cumplimiento de pactos internacionales que nada tienen que ver con la soberanía territorial de los pueblos, un claro mensaje de hostilidad belicista.
                                                           Alicia SÁNCHEZ

                                                                          Diputada

                                                                         Bloque Frente Para la Victoria
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Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

     La soberanía política y territorial de los pueblos es un logro alcanzado hace más de 50 años a través de distintos convenios internacionales que, salvo lamentables excepciones, viene cumpliéndose en el mundo entero por todo país que se acredite como respetuoso de los mismos.

     La reciente amenaza del gobierno de Gran Bretaña de asaltar la Embajada de la hermana República del Ecuador en su territorio, con el objeto de detener al ciudadano australiano Julian ASSANGE para su extradición a Suecia, resulta así una clara desobediencia a esos convenios internacionales.

     Cabe recordar que esta historia nace con la publicación periodística que realizara la organización Wikileaks, de la cual es director Julian ASSANGE, mediante la cual se dieron a conocer múltiples hechos secretos sobre el accionar de los servicios de inteligencia norteamericanos, con operativos no muy santos para con distintos países del mundo, entre los cuales se incluía a nuestra República Argentina.

      Resultado de ello, tras un extraño reclamo legislativo en EEUU pidiendo la pena de muerte para el titular de Wikileaks,  éste abandonó dicho territorio en defensa de su propia vida.

     Más allá de los detalles propios del resonante caso y sus consecuencias internacionales, lo cierto es que Julián ASSANGE aparece imputado en Suecia por un delito de violación o abuso sexual, lo que le hace solicitar asilo político a la Embajada de Ecuador en Gran Bretaña, aduciendo entonces que dicha causa resultaba un excusa para lograr su extradición y, desde Suecia, trasladarlo a EEUU para su condena definitiva.

     Tal solicitud de asilo político es aprobada por el gobierno de la hermana República del Ecuador, y respaldada por el A.L.B.A. y la U.N.A.SUR., con el voto unánime de todos los países que integran ambos nucleamientos.

     Así los hechos, no sorprende la actitud del gobierno británico, constante incumplidor de distintas resoluciones internacionales, tal el caso concreto de nuestro reclamo permanente por nuestra Soberanía sobre las Islas Malvinas, como así también el incremento armamentista en las aguas del Atlántico Sur, que hoy pretenda hacer cumplir a otros convenios internacionales contrarios a la realidad soberana de los pueblos sobre su propio territorio, por lo que no sería nada extraño que cumpla su amenaza, sin preocuparle demasiado las graves consecuencias que ello acarrearía en las relaciones internacionales del mundo entero.

     Por todo lo expuesto, teniendo en cuanta es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo no sólo defender la soberanía de los pueblos sino fundamentalmente la paz mundial, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.

                              Alicia SÁNCHEZ

                                                                                      Diputada                                                       

                                                                     Bloque Frente Para la Victoria
· ElComercio.pe
domingo 19 de agosto del 2012 16:00 
Unasur respalda a Ecuador por asilo a Julian Assange en embajada en Londres

Los cancilleres del bloque se reunieron en Guayaquil, en donde ratificaron el principio de inviolabilidad de sedes diplomáticas

Cancilleres y representantes diplomáticos de la Unión de Naciones Sudamericanas (Unasur) acordaron apoyar a Ecuador ante la advertencia del Reino Unido de ingresar por la fuerza a la embajada ecuatoriana en Londres con el fin de intervenir a Julian Assange. El fundador de Wikileaks que permanece en el lugar dos meses es requerido por la justicia de Suecia tras haber sido denunciado por abuso sexual contra dos jóvenes.

En la sesión llevada a cabo hoy en Guayaquil, la Unasur reafirmó el principio de inviolabilidad de sedes diplomáticas basándose en la Convención de Viena de 1961, la cual establece en su artículo 22 que “los locales de la misión son inviolables; los agentes del Estado receptor no podrán penetrar en ellos sin consentimiento del jefe de la misión”.

Asimismo, se reiteró el derecho de los estados a conceder asilo y refugio por respeto a los derechos humanos.

En la declaración también se exhortó “a las partes a continuar el diálogo y la negociación directa en procura de una solución mutuamente aceptable con arreglo al derecho internacional”.

El encuentro internacional se da un día después de que cancilleres y delegados de los países de la Alianza Bolivariana de las Américas (ALBA) se solidarizaran con Ecuador en una reunión donde ratificaron la inviolabilidad de cualquier sede diplomática en el mundo así como la soberanía e integridad territorial de las naciones. El gobierno de Rafael Correa anunció el jueves que le otorgaba el asilo diplomático a Assange.

LA DECLARACIÓN
Según dieron cuenta medios locales, la reunión que tuvo corta duración finalizó con una declaración de siete puntos: 

“1. Manifestar su solidaridad y respaldar al Gobierno de la República del Ecuador ante la amenaza de violación del local de su misión diplomática. 

2. Reiterar el derecho soberano de los Estados de conceder asilo 

3. Condenar enérgicamente la amenaza del uso de la fuerza entre los Estados, así como reiterar la plena vigencia de los principios consagrados en el Derecho Internacional, el respeto a la soberanía y el fiel cumplimiento de los Tratados Internacionales. 

4. Reafirmar el principio fundamental de la inviolabilidad de los locales de las misiones diplomáticas y oficinas consulares y la obligación de los Estados receptores, en relación a lo establecido en la convención de Viena de 1961 sobre Relaciones Diplomáticas y la Convención de Viena de 1963 sobre Resoluciones Consulares. 

5. Reafirmar el principio de Derecho Internacional en virtud del cual no puede invocarse el derecho interno para no cumplir la obligación de carácter internacional, -como así está reflejado en el artículo 27 de la Convención de Viena sobre el Derecho de los Tratados de 1969. 

6. Reiterar la vigencia de las instituciones del asilo y del refugio para proteger los Derechos Humanos de las personas que consideren que su vida o integridad física se encuentra amenazada. 

7. Exhortar a las partes a continuar el diálogo y la negociación directa en procura de una solución mutuamente aceptable con arreglo al Derecho Internacional”.

Tags: Ecuador, Londres, Reino Unido, Suecia, Unasur, WIkileaks, Julian Assange 








· Internacionales 
17 de Agosto - 08:24hs 

Ecuador otorgó asilo político a Julian Assange a pesar de las amenazas de Gran Bretaña

La decisión se basa en que una extradicción a los Estados Unidos no garantiza un juicio justo. El gobierno inglés manifestó su decepción por la resolución e insistió con la extradicción.

El gobierno de Ecuador otorgó hoy asilo político al fundador de Wikileaks, Julian Assange, sentando las bases de una disputa diplomática con el Reino Unido, que dijo que no lo dejará abandonar su refugio en la embajada ecuatoriana en Londres sin arrestarlo para extraditarlo a Suecia.

El canciller de Ecuador, Ricardo Patiño, argumentó que es posible que una extradición a Suecia dispare una serie de eventos que terminen con un traslado del ex hacker australiano a Estados Unidos, donde podría recibir un trato degradante o ser condenado a muerte por la difusión de documentos clasificados norteamericanos.

"El gobierno de Ecuador, fiel a su tradición de proteger a quienes buscan amparo en su territorio o en los locales de sus misiones diplomáticas, ha decidido conceder asilo al ciudadano Julian Assange", dijo Patiño en conferencia de prensa en Quito.

Cientos de partidarios de Assange agrupados frente a la embajada ecuatoriana en Londres explotaron en cánticos de apoyo y con un fuerte aplauso al conocerse la noticia, mientras que el propio fundador de Wikileaks agradeció a Ecuador por Twitter y calificó la decisión de "victoria histórica".

"Nuestra lucha apenas ha comenzado. La investigación estadounidense contra Wikileaks debe detenerse", escribió.

La concesión de asilo, aunque escribe otro espectacular capítulo en la saga de Assange y Wikileaks, sin embargo, no significa una resolución automática de la situación, ya que son casi nulas las chances de que el ciberactivista pueda llegar al aeropuerto de Londres o siquiera salir de la embajada sin ser detenido.

La decisión, de hecho, escaló una crisis más diplomática y política que estrictamente legal que comenzó cuando Assange se refugió en la embajada ecuatoriana, el 19 de junio, y pidió asilo para evitar su extradición a Suecia, donde una fiscal quiere interrogarlo por denuncias de presuntos delitos sexuales.

En Londres, el canciller británico, William Hague, dijo que el Reino Unido no dará un salvoconducto al ex hacker de 41 años para que salga de la embajada porque el gobierno del premier David Cameron está "obligado" y "resuelto" a extraditarlo a Suecia.

"Estamos obligados a extraditarlo a Suecia y también estamos resueltos a hacerlo", dijo Hague en conferencia de prensa, informó la agencia DPA.

En Washington, el Departamento de Estado negó haber presionado al Reino Unido para capturar a Assange.

"Es una cuestión entre los países involucrados y no estamos planeando intervenir nosotros", dijo la vocera del Departamento de Estado, Victoria Nuland.

"Nadie nos va a asustar", dijo el presidente ecuatoriano, Rafael Correa, en su cuenta de Twitter antes de anunciarse la decisión.

Patiño dijo que Ecuador optó por conceder el beneficio a Assange porque el Reino Unido, Suecia y Estados Unidos se negaron a dar garantías de que el periodista no será extraditado a Estados Unidos y de que se respetarán sus derechos fundamentales.

En 2010, Wikileaks publicó en Internet más de medio millón de documentos secretos del Pentágono sobre las guerras de Irak y Afganistán y de cables diplomáticos de embajadas norteamericanas de todo el mundo, algo que avergonzó e indignó a Washington.

Un soldado estadounidense, Bradley Manning, será juzgado por un tribunal militar este año acusado de haber pasado los documentos clasificados a Wikileaks.

"Si fuera extraditado a Estados Unidos, el señor Assange no recibiría un juicio justo y podría ser juzgado por tribunales especiales o cortes militares", declaró Patiño.

"No es poco plausible que sea sujeto a un tratamiento cruel o degradante y sea condenado a prisión perpetua o a la pena capital", prosiguió.

Patiño dijo que una prisión preventiva contra Assange en Suecia "inauguraría una cadena de eventos que impedirían evitar su extradición a un tercer país", en alusión a Estados Unidos.

Por lo tanto, Ecuador "entiende" los temores del fundador de Wikileaks de poder "ser víctima de una persecución política por su decisiva defensa de la libertad de expresión y de prensa", agregó.

En Londres, el ministro Hague negó que su país hubiera amenazado con tomar por asalto la embajada ecuatoriana si Ecuador no entrega a Assange, tal como denunció el gobierno de Quito.

Hague dijo que tampoco es cierto que existan planes en marcha para que Assange sea extraditado a Estados Unidos, tras acusar abiertamente a Ecuador de "impedir la prosecución penal".

El proceso, subrayó Hague, "de ninguna manera gira en torno a Wikileaks", sino que se funda en "serias acusaciones penales".

Poco antes de las declaraciones del canciller, un comunicado de su Ministerio, reproducido por la cadena BBC, señaló que el gobierno del primer ministro David Cameron estaba "decepcionado" por la concesión de asilo político a Assange.

Sin embargo, el Ministerio aseguró que sigue "dispuesto a encontrar una solución negociada" que le permita cumplir con su "obligación" de extraditar al australiano en cumplimiento con un fallo de la Corte Suprema británica que avaló ese proceso.

En Estocolmo, la Cancillería sueca convocó hoy al embajador ecuatoriano en Estocolmo, Mario Aníbal Guerrero Murgueytio, para transmitirle "que es inaceptable que el Ecuador esté tratando de detener el proceso judicial sueco", dijo un vocero del Ministerio.

"Nuestro sistema legal y constitucional garantizan los derechos de todos y cada uno. Rechazamos firmemente cualquier acusación en contrario", dijo el canciller sueco, Carl Bildt, por Twitter.

Horas antes, en la embajada ecuatoriana, la policía británica detuvo a tres manifestantes y puso barricadas para mantener a raya a decenas de partidarios de Assange que clamaban por su liberación.

La fiscal sueca Marianne Ny, que lleva el caso contra Assange, no quiso hacer comentarios sobre la decisión ni sobre si aceptará ahora interrogar al australiano en la embajada de Ecuador, tal como proponen Quito y la defensa del activista.
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