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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE 

Declarar de Interés legislativo el “Cuarto Encuentro Latinoamericano de Bibliotecarios, Archivistas y Museólogos” que se realizara los días 1,2,3 de Octubre del corriente año, en el Auditorio JORGE LUIS BORGES, de la Biblioteca Nacional.-
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FUNDAMENTACION

El Encuentro Latinoamericano de Bibliotecarios, Archivistas y Museólogos (EBAM), fue creado conjuntamente por la Biblioteca y Archivo Histórico del Honorable Congreso Nacional (La Paz, Bolivia) y el Grupo de Estudios Sociales en Bibliotecología y Documentación – GESBI (Buenos Aires, Argentina).

El EBAM tiene como objetivo crear  un espacio multidisciplinar abierto, equitativo y gratuito, para que profesionales de vasta trayectoria, junto a profesionales recién graduados o diplomados, estudiantes, docentes, investigadores e idóneos (trabajadores de bibliotecas, archivos y museos); intercambien  experiencias, compartan saberes, propongan líneas y corrientes de trabajo y se enriquezcan mutuamente.

Estos encuentros proponen afianzar la percepción social sobre aspectos que hacen al bienestar de la comunidad, fortaleciendo cada día valores culturales y pertenencia histórica, como legado para las nuevas generaciones.

Este año se realiza el cuarto Encuentro Latinoamericano de Bibliotecarios, Archivistas y Museólogos (EBAM) y tendrá como sede la ciudad de Buenos Aires, los días 1,2,3 de Octubre.
Por las razones expuestas, solicito a mis pares el acompañamiento en el presente proyecto.

