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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





Expte. D-2108-12-13
Ref.: Proyecto de Declaración solicitando se estudie la situación
 de los distritos de la 7° Sección para declarar en emergencia 
por inundaciones a los cuarteles que corresponda.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA


Que vería con agrado que la Comisión de Emergencia y Desastre Agropecuario de la Provincia de Buenos Aires estudiara la situación provocada por las inundaciones en los distritos de la Séptima Sección Electoral y proceda a declarar la emergencia agropecuaria en los cuarteles que corresponda.

FUNDAMENTOS
Las inundaciones se agravan y se extienden cada vez más en el territorio bonaerense, principalmente en los partidos que integran la cuenca del Salado, donde se encuentran ubicados la mayoría de los distritos que conforman la Séptima Sección Electoral: Azul, Bolívar, General Alvear, Olavarría, Roque Pérez, Saladillo, Tapalqué y 25 de Mayo.  
El aumento de la masa hídrica está afectando seriamente los cultivos y la ganadería, la lechería y las diferentes actividades regionales, provocando un altísimo nivel de pérdidas económicas. La situación en la zona rural se agrava con el transcurso de los días por la sucesión de nuevas y abundantes precipitaciones, dado que cuando estas se produjeron, el producto de las lluvias caídas meses atrás no se había escurrido o evaporado, hecho que no permitió aliviar el anegamiento todo lo que hubiera sido necesario.

Como señalábamos, la inundación afecta a la producción en forma directa ya sea por la imposibilidad de hacer labores en la tierra como así también de trasladar los insumos necesarios y lo producido por el sector.
El nivel de las aguas ha alcanzado tal magnitud que ha sobrepasado la cinta asfáltica de la ruta nacional N° 226 y de la provincial N° 51, algo que no sucedía desde el año 1985, mientras que la red vial de los municipios se encuentra seriamente afectada, en algunos municipios se han suspendido las clases y se encuentran evacuadas familias de la comunidad, ya que se han visto inundados sectores urbanos.
Para mayor fundamento, vale citar una crónica periodística provincial que da cuenta acabada de la situación: “Inundaciones: preocupación en la Séptima. Olavarría, Azul, Tapalqué, General Alvear y Bolívar están atravesando horas difíciles. En el municipio que gobierna Jorge Inza suspendieron las clases. Las lluvias continúan y en las próximas horas se agravaría la situación. Gran parte de la Séptima sección está atravesando un momento muy difícil. El agua no da respiro y cuando comenzaba a darse una baja en los arroyos y canales, regresó la lluvia. En Olavarría, varias familias fueron evacuadas entre el fin de semana y las últimas horas. Si bien la situación está controlada continúa lloviendo, algo que complicaría la situación a futuro. En tanto, en Azul la situación es alarmante. El intendente José Inza decretó la suspensión de las clases en todos los turnos y niveles educativos hasta la próxima semana. También quedaron suspendidas las actividades en la Facultad de Derecho y de Agronomía. En la localidad de Tapalqué, el sector rural está con una gran cantidad de hectáreas bajo agua y los accesos limitados. El número de evacuados no fue importante, pero en estas horas comenzó a llover. Varias calles del distrito se encuentran anegadas. Esto se debe al desborde del arroyo Tapalqué. Otro de los municipios que sufre es General Alvear. La ruta 51 se encuentra cortada por el agua. A dicho distrito, además del agua que llega del arroyo Tapalqué se le suma el caudal proveniente del arroyo Las Flores, esto provocó que gran parte del sector rural se encuentre inundado. Hay temor de que el agua avance hacía la planta urbana. Por estas horas se evacuaron algunas casas en la zona rural. En Bolívar, el campo también se encuentra bajo agua”.
Por ello, se hace sumamente necesario buscar en forma conjunta, a través de los distintos niveles institucionales, y con la pronta intervención del Estado, una solución para que los productores y las poblaciones afectadas puedan paliar la mencionada situación ya que el daño económico ocurrido en el sector agropecuario, se verá reflejado tanto en el mercado de granos como en todos los ámbitos en donde comercializa afectando la economía de las comunidades del interior.
Cabe destacar que la Ley 10.390 y sus modificatorias, prevé la Declaración de los estados de Emergencia y Desastre Agropecuario con la intervención de la Comisión de Emergencia y Desastre Agropecuario de la Provincia de Buenos Aires, oportunamente creada en el ámbito del Ministerio de Asuntos Agrarios, que ya se ha reunido para comenzar a estudiar esta situación.
Con la declaración de emergencia provincial se establecen beneficios, franquicias y medidas para los productores afectados comprendidos en las zonas así declaradas, lo que significa una importante ayuda ante tanta pérdida.


Por todo esto es que solicito a los señores legisladores que me acompañen en la aprobación del presente proyecto.
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