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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          De Homenaje y Reconocimiento al Señor Héctor Dipilato por su ejemplar trayectoria docente y su contribución como exponente del deporte constituyéndose en ejemplo para nuestra juventud.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad expresar el homenaje y reconocimiento de este Honorable Cuerpo, a la trayectoria del entrenador de boxeadores Héctor Dipilato, ejemplo de persona, docente y deportista.

“El Nene”, como se lo conoce en el ambiente pugilístico y en la sociedad marplatense, nació hace 82 años y  hasta hace dos, se dedico cada día, desde el alba hasta entrada la noche, mas que a un trabajo, a su pasión; el entrenamiento físico y técnico de innumerables deportistas. El gimnasio Santos Villalba propiedad de Héctor Dipilato se encontraba hasta 2010 en la histórica esquina de Jara y San Martín en la ciudad de Mar del Plata, allí donde nació y se crió don Héctor.
El Nene, respeta y cultiva la amistad. La peña  “Ciromar” puede dar testimonio de 25 años de encuentros de jueves donde a cada acto, deja plasmada su calidad de persona.
Es cierto que si nos referimos a Dipilato de manera casi automática pensamos en el box. No seria errada esa apreciación, pero Don Héctor se desempeño  además como jugador de fútbol, entrenador de patinadores y participo de un mundial de Hockey junto a la selección nacional de esa disciplina. 
Conocido y reconocido, en los últimos tiempos ha recibido  por parte del Circulo de Periodistas Deportivos el premio Lobo de Mar 2006 la Federación Marplatense de Deportes (FEMAD), la Medalla al Deportista Destacado 2008, y mas cerca en le tiempo la,  Medalla al Mérito Deportivo “Justo Ernesto Román” 2011con la que el Ente Municipal de Deportes y Recreación, EMDER destaca celebridades del deporte local. 
 Héctor Di Pilato, es un ejemplo de compromiso, convicción, tenacidad y fuerza de voluntad, dentro y fuera del gimnasio. En su  extensa carrera deportiva ha mostrado   intachable conducta que es ejemplo para la juventud que ve en él, un verdadero modelo. Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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