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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
                    Declarar de Interés Legislativo  a la  Muestra Itinerante Permanente   “Jauretche x Jauretche” organizada por el Centro de Estudios e Investigación Dr. Arturo Jauretche del Banco de la Provincia de Buenos Aires que lleva a toda la provincia el pensamiento Jauretchano  por entender que actividades como esta enriquecen, alimentan y fomentan la cultura nacional y popular.
FUNDAMENTOS
La    muestra      Itinerante     organizada  por  el Centro  de  Estudios e Investigación  

Dr.  Arturo  Jauretche  del  Banco  de la Provincia de Buenos Aires  busca difundir el pensamiento Jauretcheano   en todo el territorio de nuestra provincia.  

La misma  está compuesta por doce exhibidores que a través de imágenes y textos permiten  recorrer  la  vida  y   obra    de  Don Arturo Jauretche  y  en  particular,   dar    a conocer su rol tanto de político y como de escritor.
El político

Nacido casi con el siglo XX en Lincoln, una pequeña comunidad rural, se cría en un ambiente familiar conservador. A partir de un encuentro con Irigoyen (1920) se activa en él la célula política que nunca lo abandonaría. Primero como activista radical con aspiraciones revolucionarias, como militante de la agrupación FORJA y más tarde como peronista de profundas convicciones nacionales. Promovió la empresa nacional, la defensa de los sectores populares, el pensamiento crítico “visto por nosotros” y la protección de la Patria ante la codicia de las grandes potencias.
El escritor

A partir del derrocamiento del peronismo a manos de la revolución fusiladora, comienza su faceta de escritor polemista. Historiador comprometido. Filósofo pragmático. Pensador con un singular vitalismo, sentido común y una irrepetible pluma. Adornando sus trabajos con datos empíricos irrefutables y elementos propios de la sabiduría popular se convierte en un gran crítico de la intelectualidad abstracta y de la literatura política de su tiempo. Buscó con sus obras “despertar” un estado de conciencia en los argentinos.
           Porque apoyamos toda iniciativa cultural, mas aún, cuando se trata de proyectos que sostienen y fomentan la cultura nacional y popular y dada la significación social del programa    “Jauretche x Jauretche”,    es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.
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