

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

D-2161/12-13
PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, en el marco de la ley 11340, declare en estado de emergencia todas las zonas del centro, sur y  sudeste de la Provincia de Buenos Aires afectadas por las inundaciones  que se produjeron a partir del día 18  de agosto del corriente año.
FUNDAMENTOS
Desde mediados  de agosto  varias regiones  de la Provincia de Buenos Aires  se vieron afectadas por  fenómenos climatológicos  severos. Las lluvias registradas, que arrojaron valores acumulados importantes,  ocasionaron  inundaciones con consecuencias catastróficas para gran parte de sus habitantes.
Muchos  distritos del centro, sur y sudeste bonaerense se encuentran gravemente afectadas por las inundaciones  necesitando urgentemente medidas concretas que garanticen soluciones  definitivas ante estos fenómenos,  ya  que en muchos casos  las inundaciones vienen repitiéndose  periódicamente.

En el partido de Tres Arroyos importantes sectores aledaños al arroyo del medio se inundaron  por el rebase de las aguas de su cauce. Al  tratarse de una zona muy poblada hubo muchas  evacuaciones incluyendo el geriátrico municipal. El barrio Villa del Parque fue el más castigado por el fenómeno afectando a una gran cantidad de vecinos con casas  en donde el agua estaba a un metro y medio sobre el nivel del piso, con las pérdidas materiales y deterioros posteriores que esto genera.

En Gonzales Chaves los pueblos más afectados son De la Garma y Barra en donde el agua cubrió gran parte de las plantas urbanas. 
En San Cayetano, con un registro de 122 milímetros, se anegaron diversas calles que debieron ser cortadas al tránsito por razones de seguridad. La ruta 75, principal vía de acceso a  estas ciudades y pueblos, quedo intransitable siendo cortada en varios sectores.
 Benito Juárez padeció anegamientos en gran parte del distrito y en Necochea la crecida  del río Quequén afecto a  pueblos como Santamarina, donde el agua llegó al casco urbano, al igual que en las localidades  de Fernández, Claraz, y La Dulce. También otras localidades rurales quedaron aisladas luego que los caminos vecinales se tornaran completamente intransitables.
En Azul el agua avanzó en diversos sectores de la planta urbanaSe registraron  250 milímetros de lluvias  en menos de una hora, lo que provocó que más de 2000 personas se  autoevacuaran, un fenómeno parecido se produjo el 19 de mayo de este año con consecuencias similares para la población.
Ante la situación de desastre descripta, y la necesidad que el Estado de lo Pro​vincia brinde  la más urgente asistencia a las personas damnificadas  mediante acciones concretas, requerimos al Poder ejecutivo declarar en estado de emergencia las zonas afectadas por las últimas inundaciones.
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto positivo la presente iniciativa.
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