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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


FUNDAMENTOS 

Desde que el Ministerio de seguridad y justicia dispusiera el traslado de la plata de verificación policial de vehículos a su actual emplazamiento en la Ruta Provincial 215 (calle 43) de la Ciudad de Ensenada la zona se ha vuelto un peligro potencial para la enorme cantidad de coches y camiones que transitan el mencionado camino. 
En más de una oportunidad los días de lluvia los vehículos que deben realizar el trámite de verificación esperan su turno estacionados sobre uno de los carriles de la ruta, ya que no es posible hacerlo en la banquina por el barro que en ella se produce y el consiguiente riesgo de caer en el Manjón que corre paralelo a la ruta. 

Pero aún en días en que las condiciones climáticas son buenas como en el día de la fecha (28/08/12) es posible observar a los vehículos estacionados con una rueda sobre la carpeta asfáltica. 

El predio de la planta cuenta con espacio suficiente como para que se construya una playa de estacionamiento y evitar que los vehículos estacionen en lugares que pueden poner en riesgo la vida de todos los que transitan por la zona.

Por lo expuesto es que les solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto. 
PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Su preocupación por las condiciones en la que deben esperar su turno los ciudadanos que deben realizar el correspondiente tramite de verificación policial de vehículos en el nuevo emplazamiento de 43 y 130 de la Ciudad de Ensenada e insta al PE a la urgente construcción de una playa de estacionamiento dentro del predio para que los vehículos dejen de estacionar en la banquina o lo que es peor sobre una de las mano de la Ruta Provincial 215 (calle 43)
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