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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
                    Declarar de Interés Legislativo a la “Expo Industria Mar del Plata 2012” que llevará a cabo en la ciudad de Mar del Plata entre los días 5 y 9 de Septiembre de 2012 por entender que actividades como esta, fomentan y apuntalan la política de desarrollo industrial y de sustitución de importaciones. 
FUNDAMENTOS

Con la presencias del Vicepresidente de la Nación Amado Boudou, la Ministra de Industria Débora Giorgi, el Gobernador de la provincia de Buenos Aires, Daniel Scioli y el Intendente de Mar del Plata Gustavo Pulti,  se desarrollara la primera Expo-Industria Mar del Plata 2012 que tendrá lugar entre el 5 y el 9 de septiembre de 2012 en la Base Naval de Mar del Plata. 

ExpoIndustria Mar del Plata es una iniciativa público-privada que busca posicionar a Mar del Plata como un polo industrial centrándose en los sectores de alimentos, construcción y naval, hardware / software, hortícola, metalmecánica, pesca, química, servicios y textil, entre otros, y será organizada por la Municipalidad de General Pueyrredón, el Parque Industrial General Manuel Savio, la Unión del Comercio, la Industria y la Producción de Mar del Plata, la Bolsa de Comercio de Mar del Plata, la Agencia de Desarrollo Estratégico de Mar del Plata y Messe Frankfurt Argentina, La Exposición de Servicios y Productos industriales del Partido de General Pueyrredón. En la ocasión la Ministra de Industria pondrá a disposición de los empresarios y pymes que participen en dicha exposición las herramientas de financiamiento blando y asistencia, como el programa del Bicentenario y créditos para pymes a tasa bonificada por la cartera industrial. 
 Los subsidios serán de "entre el 50 y el 60 por ciento" del costo de la instalación. En el caso de las pequeñas y medianas empresas "podrían ser mayores". 

 También  habrá actividades complementarias, como conferencias de funcionarios y expertos en desarrollo local y economía urbana, jornadas de capacitación sobre exportación y visitas de escuelas.

Expo Industria Mar del Plata 2012 será oportunidad de observar el crecimiento industrial regional, provincial y Nacional, y en concordancia con ello es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.
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