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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


FUNDAMENTOS


Organizada por el Instituto de Ecología y Desarrollo Sustentable (INEDES – UNLu), Asociación Argentina de Ecología (AsAE) y Asociación Civil Instituto de Ecología de Luján (ACIEL) se realizara entre el 24 y 28 de septiembre en la Universidad Nacional de Luján la vigésimo quinta Reunión Argentina de Ecología (RAE).
La Asociación Argentina de Ecología fue fundada en 1972 y recibió su personería jurídica en 1973. Desde 1989 está afiliada al Foro de Sociedades Científicas Argentinas. Agrupa a investigadores, profesores, becarios, profesionales y estudiantes de todas las ramas de las ciencias ambientales. La institución publica la revista Ecología Austral que por Resolución 1071/07 del CONICET, ha sido incorporada al Núcleo Básico.
El Instituto de Ecología y Desarrollo Sustentable (INEDES) es un centro de investigación científica creado en la Universidad Nacional de Luján en julio del 2008. Son objetivos del Instituto desarrollar la investigación científica orientada a la protección, conservación, manejo y gestión de los ecosistemas naturales acuáticos y terrestres; la investigación y desarrollo de tecnologías de producción agropecuaria e industrial sostenibles; la investigación, la promoción y la generación de fuentes de energías alternativas: solar, eólica, biomasa, biogás; el diseño y modelado de escenarios futuros producidos por el cambio climático global que impactará los sistemas productivos y los controles biológicos naturales pampeanos.

Este tipo de evento se desarrolla desde el año 1972. La Vigésima tercera edición (2008) se efectuó en la ciudad de San Luis, dos años más tarde, la reunión se concretó en la ciudad de Buenos Aires. En está última oportunidad también se efectuó la IV Reunión Binacional de Ecología.  El encuentro, organizado por la Asociación Argentina de Ecología (AsAE) y la Sociedad de Ecología de Chile (SOCECOL), tuvo como sede la Facultad de Ciencias Exactas y Naturales de la Universidad de Buenos Aires.
Estas importantes instituciones científicas de nuestro país, mediante un trabajo constante de investigación y divulgación, contribuyen al desarrollo tecnológico y a la preservación de la ecología de nuestra provincia desde una perspectiva regional y nacional.

Por lo expuesto es que le solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto.
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de Buenos Aires

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESOLUCION
Declarase de interés legislativo la 25° Reunión Argentina de Ecología (RAE 2012) realizarse en la Universidad Nacional de Luján, provincia de Buenos Aires, entre el 24 y el 28 de septiembre de 2012. Organizada por el Instituto de Ecología y Desarrollo Sustentable (INEDES – UNLu), la Asociación Argentina de Ecología (AsAE) y la Asociación Civil Instituto de Ecología de Luján (ACIEL).
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