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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su más enérgico repudio a las declaraciones realizadas por el periodista Marcos Aguinis en el diario La Nación el día 21 de Agosto de 2012, reivindicando a las “Juventudes Hitlerianas” y denostando a los jóvenes que actualmente militan en distintas agrupaciones que apoyan al gobierno nacional.

FUNDAMENTOS
Esta Honorable Cámara, a través del presente Proyecto de Declaración manifiesta su enérgico repudio a las declaraciones realizadas por el periodista Marcos Aguinis en el diario La Nación, reivindicando a las “Juventudes Hitlerianas” y denostando a los jóvenes que actualmente militan en la Tupac Amaru, La Cámpora y el Movimiento Evita.

El día 21 de agosto, bajo el título “El veneno de la épica Kirchnerista” el periodista de La Nación publicó una nota en la cual ataca a las agrupaciones juveniles que militan levantando las banderas del proyecto nacional y las trató de “fuerzas paramilitares que militan para ganar un sueldo o sentirse poderosos o meter la mano en los bienes de la nación”.

En otra parte de su publicación sugiere que estas agrupaciones juveniles se asimilan a las “Juventudes Hitlerianas” con la diferencia de que estas últimas “a pesar de lo asesinas y despreciables que habían sido luchaban por un ideal absurdo, pero ideal al fin”.

Estas afirmaciones han sido ya rechazadas por la DAIA (Delegación de Asociaciones Israelitas Argentinas) debido a la banalización del Holocausto producido en la Segunda Guerra Mundial sobre el pueblo Judío.

También se ha expresado en su contra el Senador Nacional Anibal Fernandez al expresar que: “dejar pasar semejante atrocidad significa que, quien la genera, goce de esa sensación de impunidad que lo impulsa a seguir con los ataques y los improperios”.

Consideramos que tales declaraciones que banalizan y desconocen un hecho de tanta importancia como el holocausto merecen ser denunciadas y repudiadas por toda la ciudadanía y las instituciones de nuestro pueblo. Consideramos que en una sociedad madura como la nuestra no hay lugar para tales ataques e improperios, por lo que  expresan en términos históricos y por lo que significan en nuestro momento histórico-político.
Por lo expuesto, es que invito a los señores Diputados a acompañar con su voto afirmativo el presente Proyecto.
