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EXPTE.: D-2228/12-13

Ref.: Proyecto de Declaración solicitando incorporar los contenidos 
Cultura Alimentaria y Nutrición en las escuelas bonaerenses
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS 

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Consejo General de Educación estudiara la posibilidad de incluir en los trayectos curriculares de la educación primaria y secundaria, los contenidos sobre “Cultura Alimentaria y Nutrición”.
FUNDAMENTOS
Según la Organización de las Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación (FAO), educar a los niños desde la escuela primaria hasta la escuela secundaria  en una nutrición sana es una de las estrategias más efectivas para superar la desnutrición y las enfermedades crónicas relacionadas con la dieta alimenticia, como lo son el sobrepeso, la obesidad, la bulimia, la anorexia, la hipertensión, el tabaquismo, el alcoholismo ,etc.

Además la FAO sugiere que  los niños en edad escolar constituyen uno de los grupos prioritarios que deben recibir una educación en nutrición; es particularmente importante impartir esta formación de forma efectiva porque:

· una nutrición apropiada es fundamental para el desarrollo físico y mental de niños y adolescentes;

· los escolares son consumidores actuales y futuros que necesitan información y educación específicas para adquirir patrones alimentarios saludables y perdurables;

· como futuros padres, los escolares jugarán un importante papel en el desarrollo de sus descendientes;

· como miembros de la unidad familiar, los escolares constituyen un importante vínculo entre la escuela y el hogar, así como con la comunidad (FAO, 1998).

El propósito de la educación en nutrición en la escuela es lograr que los niños adquieran una capacidad crítica para elegir una alimentación saludable en un mundo que cambia rápidamente y en el cual se observa una continua diversificación de los alimentos procesados y una pérdida de los estilos de alimentación familiar. Se estima que los enfoques basados en los alimentos, que reflejan los cambios del contexto sociocultural en que viven los escolares, tienen mejores posibilidades de ayudar a éstos y a otros niños y adultos. Al desarrollar en los escolares hábitos de alimentación saludables, se contribuye a su desarrollo físico, mental y social y a la prevención de las enfermedades relacionadas con la dieta (OMS, 1998; FAO, 1998; FAO/OMS, 1995).

Una buena educación en nutrición puede ayudar a los niños y jóvenes  en la forma de conseguir una dieta nutritiva con recursos limitados, cómo preparar y manejar alimentos de forma segura y la forma de evitar las enfermedades de origen alimentario. 

Además creemos que utilizando esto como política de prevención, ayudaría a futuro a reducir el costo en el sistema de salud de la Provincia de Buenos Aires. 


Observamos que una persona desde su niñez hasta su madurez  pasa por distintas etapas alimenticias, y desarrolla distintos hábitos alimentarios, por eso 
creemos imprescindible enseñarles a las personas desde niño los pro y contra que pueden llegar a tener en las etapas alimentarías.

Por otro lado, en esta materia se le enseñaría al joven y ayudaría a tomar conciencia sobre los problemas que ocasionan al alcohol, el tabaco y las drogas en el organismo, tratando de eliminar esos malos hábitos que hoy en día se encuentran entre nosotros; además de romper con moldes de belleza predeterminados perjudiciales para la salud y a las claras discriminatorios.
En la actualidad, numerosos países de América latina como por ejemplo México o Brasil, enseñan nutrición como materia autónoma en sus escuelas.

En esta Honorable cámara existe una iniciativa similar del diputado Carballal (Exp.: D-770/98-99) , donde se solicitaba incorporar las temáticas referidas a información nutricional en el área de ciencias naturales en los 7°, 8° y 9° años de la educación general básica, y que fue aprobada por la Comisión de Educación ; creemos que a lo largo de 13 años, esta excelente iniciativa  no es suficiente, por  eso consideramos necesario e imprescindible que la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, estudie la posibilidad de incorporar en su currícula como materia autónoma  a la Cultura Alimentaria y Nutrición, tanto en las escuelas primarias como secundarias.
Por todo lo expuesto, agradezco a los señores diputados que me acompañen en la aprobación del presente proyecto. 
