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EXPTE.: D-2231/12-13

Ref.: Proyecto de declaración solicitando eliminar el IVA 

en los productos de la Canasta Básica Alimentaria.
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija al H. Congreso Nacional para solicitarle que estudie realizar una reforma a la Ley Nº 23.349 que establece el Impuesto Al Valor Agregado, con el objeto de la eximición total del gravamen a la venta de los productos integrantes de la Canasta Básica Alimentaria, en todas sus etapas de comercialización. 
FUNDAMENTOS

A pesar de las distintas políticas implementadas tendientes a la inclusión de muchos compatriotas que se encuentran en  estado de pobreza e indigencia,  continúa siendo materia pendiente de solución. Esta indeseada realidad hiere profundamente el sentimiento de quienes tenemos una mirada sensible y solidaria de los padecimientos de nuestro pueblo y en cuanto a quienes tenemos, además, una responsabilidad política, pues pesa sobre nuestra conciencia el deber de arbitrar las medidas y acciones necesarias que corrijan semejante grado de inequidad e injusticia
Por ello creo conveniente, necesario y oportuno que esta H. Cámara se exprese una vez más a favor de que el H. Congreso Nacional sancione una reforma a la Ley del IVA, respecto se eximir del mismo a los alimentos que integran la Canasta Básica, una medida justa que contribuirá sin dudas a mejorar la calidad de vida de gran parte de nuestra población. 

En nuestro País, en el año 1975 fue incorporado al sistema impositivo nacional, el Impuesto al Valor Agregado –IVA-. En la época, el Gobierno Justicialista estableció ya una clara distinción sobre los bienes que recaería el impuesto y en ese aspecto claramente predominó el sentido social de incidencia del tributo. Fue exceptuada la canasta familiar (la hoy denominada C.B.A. –canasta básica de alimentos-) de la incidencia del IVA. 
Con posterioridad, y hasta el presente ha sido errático tanto el esquema de alícuotas que se aplicaron, como los bienes y servicios que fueron alcanzados por el tributo. No obstante lo que se advierte es un fuerte crecimiento de la tasa,  - desde un 13 % inicialmente y a una cantidad limitada de productos-, llegando a la actualidad al 21 % alcanzando la mayor parte de los bienes y servicios. 
En la recaudación por IVA nuestro país percibe aproximadamente el 47 % del producto bruto interno mientras en concepto de impuesto a las ganancias recauda aproximadamente 23 % del P.B.I. Al solo efecto comparativo en los países de la O.C.D.E. (Organización para la Cooperación y Desarrollo Económico) la relación es absolutamente inversa se recauda 36 % en ganancias y 18 % en IVA en relación a los P.B.I. de los 30 países centrales que lo integran.
Cuando un argentino con necesidades básicas insatisfechas gasta todo su ingreso en alimentos tributa un 21 % sobre todo lo que tiene como recurso y que además no puede evitar, no tiene elección, lo gasta en su alimentación y la de su familia, y tributa al Estado 21 % neto. Distinta es la situación del consumidor pudiente, donde su consumo en alimentación representa por ejemplo un 10 % de la totalidad de sus recursos, pues se encuentra en una posición más beneficiosa, ya que su consumo en alimentos es insignificante en su esquema de gastos, resultándole totalmente indistinto en cuanto están gravados sus alimentos. Esto es una característica dura pero real de la regresividad del sistema tributario nacional.

Nuestra filosofía e ideología política, y de todos los que integramos el campo nacional y popular, nos indica que el mayor esfuerzo económico para sostener el Estado y para que este cumpla con sus objetivos es: mas tributa el que mas tiene. Pero no en valores absolutos, debe tributar proporcionalmente más conforme a su capacidad contributiva. 
Asimismo, resulta imprescindible que el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires haga suya esta iniciativa, especialmente teniendo en cuenta la inmensa cantidad de habitantes de la Provincia, en especial los del Conurbano bonaerense que se verán beneficiados con la medida que se propicia, e interceda ante el gobierno nacional a los efectos de convertirla en realidad a la mayor brevedad.

Por los argumentos expuestos, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.
