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D-2268/12-13
Ref. Proyecto de Resolución declarando de interés la 
participación de la Agrupación Coral de Saladillo en
 el XIII Festival Mundial de Coros, a desarrollarse
 en Puebla, México.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la participación de la Agrupación Coral de Saladillo en el XIII Festival Mundial de Coros 2012, a realizarse entre el 1 y el 7 de septiembre en la ciudad de Puebla, México.
FUNDAMENTOS
Con la presencia de cinco países, La Agrupación Coral de Saladillo será uno de los grupos que engalanará el prestigioso XIII Festival Mundial de Coros Puebla – México 2012 con una delegación integrada por 18 personas que estarán bajo la dirección de la profesora Silvia Blanco.
Cabe destacar que la Agrupación Coral Saladillo actualmente cuenta con 15 integrantes: 4 Tenores, 3 Sopranos, 2 Bajos y 6 contraltos. Fue creada en el año 1971,  siendo su primera directora María Isabel Guinar a quien sucedieron varios directores hasta el año 1990 en que cesó la actividad. 

En abril de 1992 comienza a funcionar nuevamente con 27 integrantes, auspiciada por la Municipalidad de Saladillo, bajo la dirección de la misma profesora. Su primera actuación a partir del reinicio de actividades fue el 30 de julio de 1992, en oportunidad de los festejos del Aniversario de Saladillo.

En 1996 pasó a desarrollar su labor en forma privada, y a partir de allí se ha desempeñado en forma continua con un crecimiento permanente, capacitándose, participando y organizando eventos culturales y Veladas de Gala.

En su amplia trayectoria, la Agrupación Coral de Saladillo ha adoptado como práctica permanente el compartir obras, proyectos y escenario con artistas locales en escenarios locales, nacionales e internacionales, llevando como invitados a distintos músicos, bailarines y cantores locales y de gran trayectoria como Los Chalchaleros y Opus Cuatro en el 4º Festival internacional de Coros de Juiz de Fora – Mina Jerais - Brasil, en 1998 y presentándose en innumerables eventos culturales.

Desde el 1° al 7 de septiembre, la Agrupación Coral de Saladillo mostrará su talento en el XIII Festival Mundial de Coros que se desarrollará en la ciudad mexicana de Puebla.

Cabe destacar que este festival es organizado por el Coro Normalista en esa ciudad desde el año 2000, y se han presentado allí más de 100 coros representativos de 35 países de Europa, Asia y América durante las doce ediciones de este evento. 

El Coro Normalista fue fundado el 14 de septiembre de 1964 por su actual Director el Maestro Jorge Altieri Hernández. En sus inicios estuvo integrado por jóvenes estudiantes del Instituto Normal del Estado pero actualmente, da cabida a profesionistas y alumnos de diversas escuelas de la entidad, y recibe  el apoyo del Gobierno del Estado de Puebla. Su repertorio abarca desde el género clásico y religioso hasta la música popular nacional e internacional.

Por lo expuesto, solicito a los señores diputados que me acompañen en la aprobación del proyecto.

