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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

                               D-2281/12-13
PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, a través del mecanismo que considere adecuado, arbitre los medios necesarios a su alcance y ejecute los trabajos tendientes para la  realización de la obra de asfalto, en la ciudad de Saladillo, de la calle Lisandro de la Torre en el tramo que va de  Viale a 12 de octubre. 
FUNDAMENTOS

Motivan el presente proyecto la resolución tomada por el Honorable Concejo Deliberante de Saladillo solicitando la gestión para la realización de la obra de asfalto en la calle Lisandro de la Torre entre Viale y 12 de octubre.

Sobre esta calle, en el tramo que va de Saavedra a 12 de octubre, se encuentran ubicados tres establecimientos educativos, el Jardín de Infantes N° 907, la Escuela Primaria N° 2, donde también  funciona la Escuela Secundaria N° 3. 
La calle anteriormente citada cuenta con un fluido tránsito, debido entre otras cuestiones a la cercanía de la Ruta Nacional N° 205,  como también por la continua circulación de aquellos que concurren a las instituciones previamente mencionadas. En su mayor parte del recorrido esta calle no se encuentra asfaltada, causando esto graves inconvenientes para aquellos que deben transitarla a diario. Tal como los días de lluvia, se hace casi imposible su tránsito, por lo cual muchos jóvenes que asisten a estas instituciones, toman como camino alternativo la Ruta Nacional N° 205 exponiéndose a los peligros que esto conlleva.
Tal como se explicita en la Ley N°1420, y en la N° 26206, la educación es obligatoria desde los cinco años hasta la finalización del nivel de Educación Secundaria. 

Por todo lo expuesto, solicitamos a los señores legisladores, que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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