PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión al Día Mundial del Alzheimer que se conmemora el 21 de Septiembre de cada año y fue instaurado por la Organización Mundial de la Salud y la Federación Internacional de Alzheimer.-

FUNDAMENTOS
El presente proyecto de declaración tiene por objeto adherir al Día Mundial del Alzheimer que se conmemora el 21 de septiembre de cada año y fue instituido por la Organización Mundial de la Salud y la Federación Internacional de Alzheimer. 
El propósito de la conmemoración mencionada es dar a conocer la enfermedad y difundir información al respecto, solicitando el apoyo y la solidaridad de la población en general, de instituciones y de organismos oficiales. Cada 21 de septiembre se realizan diferentes actividades destinadas a concienciar e informar sobre causas, síntomas, diagnóstico, tratamientos y todo lo referido al Alzheimer.
 En el año 1992,  la Organización Mundial de la Salud definió la enfermedad de Alzheimer como una dolencia degenerativa cerebral primaria de causa desconocida que presenta rasgos neuropatológicos y neuroquímicos característicos.

El Alzheimer es una dolencia degenerativa de las células cerebrales (neuronas) de carácter progresivo y de origen desconocido. Es una de las formas de demencia más extendida y conocida. Provoca un deterioro de la calidad de vida del paciente y de su entorno familiar y conlleva grandes dificultades de convivencia. 
La demencia es un término general que engloba varias manifestaciones entre las que se incluye una pérdida gradual de la memoria, de problemas de juicio, de desorientación, dificultad para aprender, pérdidas de habilidades con el habla y en la capacidad de realizar las tareas rutinarias. 
Las personas con demencia también presentan cambios en su personalidad y problemas del comportamiento. Sus causas son multifactoriales; alrededor de un 25% de los casos tienen antecedentes familiares, habiendo un patrón autosómico dominante en un 5-10% de los casos. En este tipo de herencia tan sólo es necesaria la presencia de la mutación en una de las dos copias de material genético, ya sea de origen paterno o materno, para que se manifieste la enfermedad. La edad juega un papel importante en la génesis de la enfermedad; al punto que se considera que el 50% de los mayores de 85 años padecen la enfermedad.
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-
