PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
De beneplácito por el primer Trasplante de Donante Vivo de  Hígado de lóbulo izquierdo que se realizó en el Hospital Público Eva Perón de San Martín. Fue la primera intervención en el país en la  que se usó el lóbulo izquierdo del hígado y en que la donación se realizó de un hijo a su madre.-
FUNDAMENTOS
El presente proyecto de declaración tiene por objeto manifestar el beneplácito por el primer Transplante de Donante Vivo de  Hígado de lóbulo izquierdo que se realizó  en el Centro Regional de Ablación e Implante (CRAI Norte) del ministerio de Salud provincial, que funciona en el hospital público bonaerense Eva Perón de San Martín.
La cirugía simultánea  fue la primera intervención en el país en la  que se usó el lóbulo izquierdo del hígado y en que la donación se realizó de un hijo a su madre. La donación se realizó en dos quirófanos y participaron 14 profesionales. Habitualmente, se dona el lóbulo derecho. Un joven de 32 años donó parte de su hígado para salvar a su madre.
 El  CRAI Norte realizó el primer transplante en 1995, y actualmente van por los 915 transplantes entre hepáticos, renales y cornéales. Este año comenzaron a desarrollar el programa de Transplante de Donante Vivo de Hígado Adultos y realizaron 157 trasplantes hepáticos, tres de ellos con donante vivo relacionado y uno de lóbulo izquierdo, el realizado recientemente en el Hospital Eva Perón de San Martín. Se trata de un procedimiento que en países avanzados en cirugía como Japón o Corea comenzó a realizarse hace sólo 5 años.
Los especialistas encargados de realizar la intervención quirúrgica explicaron que el hígado está dividido en dos lóbulos, el derecho comprende el 60 por ciento de ese órgano y el izquierdo  el 40 por ciento restante. “Al sacar el izquierdo le dejamos al donante más tejido hepático para que tenga menos riesgo de complicaciones”, explicó Adrián Tarditti, presidente del Cucaiba. Y agregó que habitualmente, se dona el lóbulo derecho porque resulta más sencillo para los cirujanos. 

Donar órganos es donar vida. Cuando un hijo realiza un acto de solidaridad semejante refleja que la donación es un gran acto de amor. Una operación inédita realizada en un hospital público de la provincia donde la solidaridad de un hijo permitió salvar la vida de su madre. 

Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente proyecto de declaración.-

