PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Acto de colocación de baldosas recordatorias de cuatro estudiantes  desaparecidos,  en la vereda de la E.E.M. N° 1 General Moscóni en la localidad de  Rafael Castillo, partido de La Matanza, a realizarse el día 14 de Septiembre del corriente.
FUNDAMENTOS

A fines del 2010 en la Escuela de Enseñanza Media Nº1 de Rafael Castillo se realizó una Muestra fotográfica de Madres de Plaza de Mayo. La Bibliotecaria Graciela Russo comenta en su domicilio a su esposo sobre esta Muestra fotográfica y reflexionan sobre la época del proceso, donde ella fue estudiante y docente. Ella le comenta que conoció a dos alumnos que concurrían a la Escuela  y que fueron desaparecidos en 1979. Su esposo, Ruben Nogueira, docente también del establecimiento, le pregunta por que no hay nada que los recuerde y por que no se hablaba del tema. Entonces lo comentan a la profesora Lucía Cunzolo, la cual venía trabajando el tema de DDHH en el Establecimiento.

En 2011 la Profesora Lucía Cunzolo y el Profesor Jorge Duarte y alumnos de la Escuela, a través del Proyecto Jóvenes y Memoria, se propusieron investigar y analizar la biografía, vida en la escuela y la desaparición en 1979, de Sabina Gofin y Héctor Busemi alumna y ex alumno, respectivamente, del Establecimiento. Hecho que desconocía el personal que no estuvo en esa época y alumnado contemporáneo, pero sí por quienes fueron estudiantes y/o docentes en ese momento y algunos de los cuales son docentes hoy del establecimiento; y que no se hablaba hasta ahora, permaneciendo en el silencio y el olvido, ocultos en el inconsciente institucional por mas de 30 años. Para la investigación se ha entrevistado a ex – compañeras de Sabina Gofin y ex – alumnos, hoy Directivos de la Institución. En el transcurso de la Investigación el Equipo de trabajo de La Casa de la Memoria del Municipio de Morón nos contacta a través de Graciela Russo con la Agrupación de Derechos Humanos Barrios x Memoria y Justicia Zona Oeste. Dicha agrupación realiza como una de sus acciones principales la fabricación y colocación de Baldosas conmemorativas de los compañeros desaparecidos por el terrorismo de Estado durante la última dictadura cívico-militar en el país. Estas Baldosas son colocadas en los lugares donde los compañeros frecuentaban con el lema de que “se continuan sus pasos”, con la organización de un Acto-homenaje.

En el presente año (2012) los docentes Andrés Pérez Rodríguez y Lucía Cunzolo deciden contactarse nuevamente con Barrios por Memoria y Justicia con el fin de fabricar y colocar baldosas conmemorativas de los ex – estudiantes, en la Institución y a través de un Acto-homenaje con la participación de los estudiantes de 6to Año inscriptos en el Programa Jóvenes y Memoria, dirigido a la comunidad Educativa y a la Comunidad de Rafael Castillo. Con los Objetivos de visibilizar la desaparición de los estudiantes y hacer ejercicio de memoria en la comunidad en 
busca de Verdad, Memoria y Justicia, para que Nunca Mas! vuelva a suceder. Paralelamente dichos docentes y estudiantes investigan, con el fin de reconstruir la historia de la Escuela, la vida cotidiana escolar antes y durante la dictadura y el impacto que la misma tuvo sobre la institución y su comunidad, en el marco del Proyecto Jóvenes y Memoria 2012.

LPrincipio del formulario

a bibliotecaria Graciela Russo asume la tarea de investigar la biografía de los estudiantes para hacer los contactos pertinentes con familiares, ex – compañeros, amigos y docentes de los mismos para convocarlos al Acto-homenaje.

Cabe destacar que dichos Acto y Colocación de Baldosas han sido declarados de interés Municipal por el Intendente de La Matanza (Decreto Nº 1830/12) el 01/08/2012 y de interés legislativo por el Honorable Concejo Deliberante de La Matanza.
Se honrará la memoria de los siguientes alumnos:

Sabina Gofin:  D.N.I.: 14731839   Desaparecida el 11/10/1979 

Hector Busemi:  D.N.I.: 12989744  Desaparecido el 11/10/1979  CONADEP: 724

Oscar Marcos Carloni:  D.N.I.: 12015596   C.I.: 8370336  Desaparecido el 29/09/1976  CONADEP: 923

Miguel Angel Olmedo:   Desaparecido el 12/05/1977  CONADEP: 3706 

Es por lo antes expuesto, que solicitamos nos acompañen con su voto afirmativo.
Final del formulario

