PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A  :

                         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del Organismo competente declare de Interés Provincial la “EXPOSICIÓN INDUSTRIAL DE AVELLANEDA 2012, a celebrarse del 20 al 23 de Septiembre del  corriente año, en el Predio de la Estación El Provincial, sito en Avenida Güemes 600, de la Ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

               
El presente proyecto tiene por objeto, declarar de Interés Provincial la “EXPOSICIÓN INDUSTRIAL DE AVELLANEDA 2012”, a celebrarse  del 20 al 23 de Septiembre  del corriente año, en el Predio de la Estación Ferroviaria El Provincial, sito en Avenida Güemes 600, de la Ciudad de Avellaneda.
                    
Es el ámbito ideal para que los industriales den a conocer sus productos y tomen contacto con los últimos avances en materia de tecnología aplicada a la producción. Por otro lado, en esta nueva edición se mantiene la realización de ronda de negocios y conferencias dentro de la muestra, que buscan promover, conectar y concretar proyectos entre los sectores industriales, empresariales  y los prestadores de servicios entre sí.

                                Con entrada libre y gratuita, más de 200 empresas del Partido, grandes, medianas y pequeñas, exponen al público lo mejor de sus productos y servicios. Además, hay conferencias y rondas de negocios.

Durante el acto lanzamiento, realizada en el mes de Mayo, al que asistieron cientos de empresarios locales, los funcionarios municipales destacaron tanto el perfil productivo de nuestra ciudad y como el crecimiento de la exposición, el Secretario de Producción, Política Ambiental y Empleo, ingeniero Humberto Borsani, detalló que en lo que va del 2012, se han habilitado en Avellaneda cerca de 200 nuevas empresas, las que han creado de este modo cerca de 2.000 empleos. También remarcó como un hecho altamente positivo, la firma del acta acuerdo para la creación del Parque Industrial de Villa Luján, la cual se suscribió durante este evento.

               La Exposición Industrial de Avellaneda está considerada la mayor muestra sectorial del conurbano bonaerense, se realiza desde 1997 y reúne cada año a alrededor de 70 mil personas que la visitan a lo largo de sus cuatro jornadas.
                        
 Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

