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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

Que vería con agrado, que el Poder Ejecutivo a través de quien corresponda, realice la reparación y repavimentación de la Ruta Provincial Nº 65 en su totalidad.-
FUNDAMENTOS

Motiva la realización del presente proyecto de declaración, el pésimo estado que presenta la Ruta Provincial Nº 65 en su totalidad y las consecuencias que esto genera. 

Una sucesión interminable de accidentes, tiñe de negro día a día esta ruta conocida como “la ruta del cereal”.

A pesar de que, el Gobierno Provincial, anunciara una licitación para el mes de Junio pasado; las obras se encuentran prácticamente paralizadas ante el retiro de la empresa adjudicataria.
Varios intendentes tanto de la Unión Cívica Radical, como del Frente para la Victoria (Esteban Hernando (Daireaux), Raúl Feito (Trenque Lauquen), Pablo Zurro (Pehuajó), y Alberto Cordero (Guaminí) Juan Carlos Bartoletti (General Viamonte), han solicitado a la Provincia, la reparación de los tramos que más los afecta a ellos, lo cuál es un gran paso, pero a nivel Provincial, no alcanza.

Como Legisladores Bonaerenses, debemos oír a los ciudadanos y hacer todo lo posible para responder a sus problemas. Cuando estos problemas incluyen la muerte de cientos de personas, la situación toma carácter de urgente.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto de declaración.-
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