PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado, que el Congreso Nacional procediera a modificar la edad de imputabilidad penal plena para los menores de edad que cometan delitos, estableciéndola a partir de los dieciséis años.

FUNDAMENTOS

Desde hace algunos años que en el Congreso Nacional se discute sobre la edad de imputabilidad penal para los menores de edad. Existen distintas iniciativas, algunas de ellas proponen bajarla a los 14 años y  otras pretenden definir un régimen legal exclusivo para menores. En la primera posición se encolumnan quienes sostienen que así se achicarían  los índices del delito. Del otro lado, los que denuncian faltas de garantías para los menores. 

Actualmente, la determinación de la edad de imputabilidad  es uno de los temas sobresalientes del anteproyecto de reforma del Código presentado por una comisión convocada por la Secretaría de Política Criminal del Ministerio de Justicia de la Nación. El cambio busca unificar criterios con tratados y convenciones internacionales, que señalan los 18 años como la edad de imputabilidad plena.

El régimen jurídico imperante en la actualidad establece que los menores de 16 años no son punibles, no obstante ello el juez tiene la potestad de disponer su internación en Institutos de Menores. De esta manera, el menor no tiene posibilidad de defensa sobre la acusación que se le hizo y puede quedar internado por tiempo indefinido.

En la franja que va desde los 16 a 18 años, si el delito cometido tiene una pena mayor a dos años, el menor primero recibe un tratamiento tutelar en un instituto de Menores. Si la terapia no resulta satisfactoria, el juez puede absolver o juzgar al menor. En caso de condenarlo, la pena se hace efectiva en institutos y, cuando cumple los 18 años pasa a cumplirla en cárceles comunes: en esos casos pueden recibir penas iguales a las de los adultos.
Considero que los que propugnan establecer en 18 años la edad de imputación plena, se encuentran en pugna con las necesidades actuales de la sociedad que exige mayor seguridad frente al auge que tiene en las ciudades la delincuencia de menores; ya que cuando un chico comete un delito no se debe solamente  hacer referencia a la edad del mismo sino contemplar la gravedad del delito perpetrado y sus disvaliosas consecuencia para las víctimas.

Por otra parte establecer en dieciséis años la edad de imputabilidad penal plena  le garantiza al menor en conflicto con la ley una más amplia tutela de sus derechos, atento que gozaría de idénticas garantías procesales que los mayores sometidos a procesos judiciales, esto es derecho a defensa, a dar su propia versión de los hechos, producir prueba, a conocer las pruebas en su contra etc.

En razón de lo expuesto, es que solicito a lo Sres. Legisladores me acompañen con su voto para la aprobación de este proyecto.

