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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


FUNDAMENTOS 

El jueves 30 de agosto un grupo de ciudadanos reclamaban por mejoras en los planes sociales lo que motivo la intervención de la Gendarmería Nacional. El operativo fue encabezado por el Secretario de seguridad de la Nación, Teniente Coronel, Sergio Berni. 

En el operativo, que se habría realizado sin intervención de la justicia, se detuvo arbitrariamente a muchos de los manifestantes, incluyendo a menores de edad, los que fueron trasladados a la unidad militar de Campo de Mayo, en un hecho que recuerda momentos trágicos de la vida argentina.
Este tipo de operativos, que tienen el sello de los gobiernos autoritarios, no deben ser tolerados bajo el imperio de un estado democráticamente organizado. Justificar el operativo en las motivaciones políticas de los manifestantes es cuanto menos hipócrita, el gobierno que ha alentado y aplaudido manifestaciones que si tenían un claro tinte político partidario, no tiene autoridad moral para desacreditar a los que se manifiestan para reclamar por una mejora en los planes sociales. 

Por lo expuesto es que les solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto. 
PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Su más enérgico repudio al operativo llevado a cabo por la Gendarmería Nacional el jueves 30 de agosto a cargo del Secretario de Seguridad de la Nación Teniente Coronel Sergio Berni,.en el que se detuvieron a muchos de los manifestantes, incluso a los menores de edad, en un accionar que nos remite a momentos de la historia que creíamos superado.
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