

Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
 
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS ARES
R E S U E L V E:
 
Expresar su preocupación por las irresponsables declaraciones públicas efectuadas el día 05/09/2012 por el Señor Vicegobernador Gabriel Mariotto,  en relación  a la imputación de un delito de acción pública contra el Sr. Intendente de Malvinas Argentinas, Jesús Cariglino, por su presunta vinculación  con  el crimen del enfermero Walter Navarro, sin que hasta la fecha haya pronunciamiento alguno por parte de la justicia interviniente, pues sus afirmaciones,  implican una intromisión de quien ostenta tan alta investidura en una causa reservada al conocimiento judicial.
FUNDAMENTOS

                                           
La presente iniciativa tiene por objeto expresar su preocupación por las irresponsables declaraciones públicas efectuadas el día 05/09/2012 por el Señor Vicegobernador Gabriel Mariotto,  en relación  a la imputación de un delito de acción pública contra el Sr. Intendente de Malvinas Argentinas, Jesús Cariglino, por su presunta vinculación  con  el crimen del enfermero Walter Navarro, sin que hasta la fecha haya pronunciamiento alguno por parte de la justicia interviniente, pues sus afirmaciones atentan contra un Estado de derecho democrático y republicano.

Cabe consignar que, en el Portal Web La Tecla.Info, bajo el titulo “Fuertes acusaciones de Mariotto a Cariglino”, de fecha 06/09/2012 informa que En un acto en Ensenada, Gabriel Mariotto repudió el crimen del enfermero Walter Navarro y acusó del hecho a una patota vinculada al intendente del Conurbano bonaerense. “Hoy tras casi treinta años de democracia nos matan a un compañero de un tiro porque difiere de la forma de administrar un hospital", lamentó el funcionario, para remarcar de inmediato que "no es un asesinato más, es un asesinato de tinte político, es un asesinato mafioso que se lleva adelante en un distrito de nuestro Conurbano. No se pueden apañar las prácticas de connivencia entre la política con el delito porque termina en estos episodios ultrajantes y terribles", afirmó Mariotto y resaltó: “un intendente no puede ser un patrón de estancia”.

No cabe duda, el interés de la sociedad para que se aclare un hecho de esta naturaleza, pero las declaraciones del Vicegobernador Gabriel Mariotto  implican una intromisión de quien ostenta tan alta investidura en una causa reservada al conocimiento judicial, con el agravante de poner en tela de juicio la honorabilidad, de un ciudadano, elegido intendente municipal por el voto de sus conciudadanos.

Por las razones expuestas, solicito a mis pares me acompañen en el presente proyecto.
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