PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                         De beneplácito por la realización del “29° Salón de Profesores del Instituto Municipal de Cerámica de Avellaneda”.
FUNDAMENTOS

                      El pasado día 28 de Agosto del corriente año, se llevó a cabo el “29° Salón de Profesores del Instituto Municipal de Cerámica, ubicado en Avenida Mitre N°2724 en la Ciudad de Avellaneda.

                      En la Ciudad de Avellaneda se desarrolla una vasta e importante actividad cultural promovida por el quehacer de los Institutos de Formación Artística dependientes de la Dirección de Enseñanza Artística y Extensión Cultural, de la Secretaría de Educación, Cultura y Promoción de las Artes del Municipio.
                       El Instituto forma parte de un proyecto cultural con la comunidad, cuya característica en el funcionamiento es la dinámica experimental.
                      En dicho importante evento participaron:

Hugo Aramburu, Alejandra Bernardi, Eugenia Bracony, Carolina Gagnoto, Julio Cando, Arnaldo Carbone, Fernanda Castro, Leila Córdoba, Victoria Drisaldi, Carlos Farji, Hugo Follonier, Susana Groisman, Analía Kaplan, Grabriel Komerowsky, Natalia Korikis, Celeste Loyarte, Ana Maio, Cristina Tita, Marta Midaglia, Sandra Puig, Nicolás Rendtorf, Rosana Saliv, Claudio Sumic, María Tapia, Iris Tavio, Lucia Vera Candioti, Emilia Villafañe y como invitado especial Jorge Basile.
             Celebramos y valoramos esta iniciativa por parte de las autoridades competentes en incentivar esta actividad.

                       Por lo expuesto solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
