PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                       De reconocimiento deportivo a los jóvenes de la Escuela Municipal de Atletismo del Partido de Avellaneda, que participaron en la “21 Copa Nacional de Clubes de Menores”, realizado en la Ciudad de Santa Fe.
FUNDAMENTOS


Jóvenes del Partido de Avellaneda representantes de la Escuela Municipal de Atletismo, participaron  los días 18 y 19 de Agosto del corriente año, en la “21 Copa Nacional de Clubes de Menores”, que se realizó en el Centro de Alto Rendimiento (CARD), Pedro A. Candioti, ubicado en la Ciudad de Santa Fe.


El torneo de carácter nacional, reunió a más de 600 chicos y chicas de todo el país que representaron a 89 clubes, que fue organizado y fiscalizado por la Federación Santafesina de Atletismo.

Los atletas del Partido de Avellaneda se presentaron en pruebas de velocidad, salto en alto, lanzamiento de martillo, bala, disco y carreras de medio fondo.


Franco Garbarino obtuvo la Medalla de Plata en salto en alto y se consagró Subcampeón Nacional, al obtener un registro de 1,86 mts., que lo ubica en el segundo puesto del Ránking Nacional de Menores.


La misma ubicación en el podio consiguió Lautaro Pelletier, en la prueba lanzamiento de martillo, con un registro de 50,08m, con el implemento de 5 kg.

Además, compitieron en las distintas pruebas de carreras de pista los deportistas; Wanda Zapata, Florencia Alarcón, Aaron Benítez, Maximiliano Alé, Leandro Gaviola, Darío Carpinella, Julián Gaviola.

Por su parte, compitieron en lanzamiento de bala, Ayelén Pelletier, Leandro Vallejos, Gabriel Rodriguez, Iván Comparín.


En lanzamiento de disco, participaron Evelyn Lescano, Ayelén Pelletier, Leandro Vallejos, Lautaro Pelletier, Iván Comparín.

                                 Por lo expuesto se solicitado a los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.

