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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, con carácter de urgente realice las tareas de infraestructura y reposición de mobiliario, a fin de restablecer las condiciones de uso de las instalaciones de la Escuela Primaria N°12 “José Hernández”, de Colonia San Martín de Tours, del Partido de Saavedra-Piguè, donde también funcionaba el Jardín de Infantes Rural Nº1, y que quedara destruido como consecuencia  de un incendio en las instalaciones de cableado.
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FUNDAMENTOS

SEÑORES LEGISLADORES, CONFORME EL COMUNICADO DEL CONSEJO ESCOLAR DE FECHA 9 DE SEPTIEMBRE DEL CORRIENTE, CERCA DE LAS 7 HS , LA INSPECTORA JEFE DISTRITAL  Mirta Isabel Báez, informó que ocurrió un siniestro, motivado por un incendio en la Escuela Nº 12 “ José Hernández”, y que como consecuencia del mismo se habrían destruido las instalaciones de la institución donde funcionaba también el Jardín de Infantes Rural Nº1.

Tanto el Intendente Municipal, Don Hugo corbata, como autoridades educativas y miembros de la comunidad toda, se hicieron presentes, colaborando y demostrando un verdadero compromiso social, desafiando el estado de derrumbe de las instalaciones , procurando rescatar documentos y elementos de valor del interior del establecimiento.

Conforme los trascendidos, el siniestro se habría producido por un corto circuito en las instalaciones del cableado del edificio.

Desde esta Honorable Cámara , nos solidarizamos y esperamos se unifiquen esfuerzos a fin de restablecer lo mas prontamente posible a esta comunidad educativa, de su Establecimiento, devolviendo así su verdadero potencial en beneficio de los educandos y de la comunidad toda .
Adjunto imágenes a fin de ….
Por lo expuesto solicito a los señores Legisladores que apoyen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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