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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
 Declarar de Interés Legislativo  al 5° Maipú Cortos,  Festival de Cine de Humor   que se llevará a cabo en Maipú, Provincia de Buenos aires   los días 5, 6 y 7 de Octubre  de 2012 y que es organizado  por la Subsecretaría de                              Cultura de Maipú, por entenderlo como expresión de alto valor cultural, social, educativo y turístico. 

FUNDAMENTOS

MAIPU CORTOS, Festival de cine de humor, es un hecho inédito en la historia de Maipú y el único festival de cine dedicado al humor.

Nacido en 2008, en su primera edición sorprendió que sobrepasara los 2000 espectadores, en las 16 funciones, de los tres días del festival y que en muy pocos meses directores y productores argentinos y europeos se mostraran interesados en participar del mismo.

En la primera edición el premio mayor fue para Luís Segura, joven director español que con su corto Nena! acaparó la mayoría de los votos del jurado. Quienes respaldaron con su categoría la idea de seriedad y transparencia que los organizadores se impusieron.  Formaron parte del jurado el actor y director Antonio Gasalla, el escritor y periodista Juan Sasturain, el critico e historiador Paraná Sendros y los directores Juan Taratutto y Pablo Gonzalo Pérez.

No menos orgullosos estamos de nuestro jurado de MAIPU CORTOS 2009 integrado nada menos que por la actriz China Zorrilla, el Director del Festival Internacional de cine de Mar del Plata, José Alfredo Martínez Suárez, la actriz y cantante Cecilia Rosetto, el director del Kimuak Licenciado Txema Muñoz, y los directores Nacho Vigalondo (Nominado al Oscar) Leonardo Di Cesare, Hernán Goldfrid y Gabriel Stagnaro.

En la  edición 2009 se abrió la  competencia  Argentina  y la  Internacional donde se recibieron  más de 60 cortos de humor, la mayoría de Europa, situación que obtuvo gran repercusión entre  directores jóvenes y vanguardistas.
Se recibieron  cortos de Francia, España, Bélgica e Italia y de latinoamericanos como Chile, Uruguay, Brasil, Cuba y México.

Músicos maipuenses crearon y grabaron el Tema de Maipú Cortos y Música de apertura de Maipú Cortos, dos grandes aportes que sumaron identidad al festival.

El festival tiene el orgullo haber estrenado antes que nadie en nuestro país cortos que luego fueron nominados al Oscar y ganadores o nominados al Goya, (Porque hay cosas que nunca se olvidan, La primera vez, Éramos Pocos, 7:35 de la mañana, Dime que yo) y de ser también los primeros en América de presentar en una sala de cine, el notable festival español Notado filmfest, suerte de competencia multitudinaria que por la Web comparten más de 7 millones de internautas en todo el mundo. 

 El evento ha  recibido desde el inicio,  el aporte del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, del Kimuak de la Filmoteca Baska (Donostia-San Sebastian, España) el Ecam (Escuela de Cine y el Audiovisual de Madrid), del Sindicato Argentino de Televisión, del Sindicato de la Industria Cinematográfica Argentina, del Cievyc (Centro de Investigación y Experimentación en Video y Cine) y por supuesto del Incaa (Instituto de Cine y Artes Audiovisuales de Argentina).

Nuestro jurado en MAIPU CORTOS 2010 se conformo con figuras como  el  actor Enrique Pinti, el director ganador del Oscar Juan José Campanella, el productor y periodista Axel Kuschevazky. ganador del Goya y Nominado al Oscar 2010, el director Borja Cobeaga, nominado al Oscar 2007 y Nominado al Goya 2010, Juan Pablo Zaramella, el notable director de animación argentino ganador de grandes premios internacionales, el director argentino, radicado en España Lucas Figueroa y los jovenes directores Diego Ventura, Nicolas Tannchen y Tetsuo Lumiere.

El actor Luis Brandoni, el guionista Jorge Maestro y el director Gustavo Taretto, serán los miembros del jurado de la Competencia Argentina del 5to Festival Internacional de Cine de Humor Maipú Cortos 2012.

El jurado de la Competencia Internacional estará conformado por los directores españoles Lluis Segura y Tucker Dávila Wood, y el director argentino Sebastián Alfie. El jurado de las secciónes de Nuevos Directores y Cortos Maipuenses estará compuesto por el director Julio Midú, el sonidista Jorge Gentile y el director de cine de animación Gervasio Rodríguez Traverso.

Gracias a esta gran movida cultural ya son doce los cortos rodados en Maipú, incluyendo El que llega mas lejos gana del director Diego Ventura, estrenado en Maipú Cortos 2009 y seleccionado para el Festival Internacional del Nuevo Cine Latinoamericano de La Habana 2009 y el Chicago International Film Festival 2010. 

Casi 180 cortos producidos o rodados en Rusia, Estados Unidos, Mozambique, Australia, Uruguay, Inglaterra, Italia, Ecuador, Francia, Chile, Bélgica, Brasil, Colombia, de todas las regiones de España, y de tantas provincias argentinas han desplegado toda la creatividad de decenas de directores, productores, guionistas, directores de fotografía, sonidistas y técnicos rumbo a una nueva fiesta de cine y humor.

MAIPU CORTOS es un festival que duplicó y triplicó las funciones y los cortos año tras año, con espectadores que atraviesan todas las edades, jóvenes directores y estudiantes que llegan desde Buenos Aires y todas las ciudades vecinas, que ha generando talleres que pusieron en rodaje a muchos vecinos de Maipù, privilegiando una selección que apostó siempre a la calidad y la diversidad.
Los tres días de MAIPU CORTOS 2012 han quedado desbordados por la respuesta a nuestra  convocatoria y  debemos  aceptar  que  no  podremos  incluir  en  nuestra programación todos cortos que quisiéramos. 
Es tarea difícil y placentera a la vez, descubrir y disfrutar como primeros espectadores de todo el talento que han volcado en sus trabajos tantos realizadores y sus equipos en diferentes ciudades y regiones del mundo. 

Al cumplir cinco años esta es nuestra mayor convocatoria y a nuestro catálogo aún le falta anunciar los Cortos Invitados, el Espacio Directores, el Espacio Kimuak de la Filmoteca Baska, el Espacio Ecam & Madrid en Corto, el Espacio Notodofilmfest, las funciones especiales con lo nuevo de los cineastas franceses y lo mejor de las últimas ediciones del Festival Internacional du film d'Animation d'Annecy ambos presentados por el Institut Français a través de la Embajada de Francia en Argentina.

Auspician MAIPU CORTOS 2012, Subsecretaría de Cultura de la Nación, Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales, Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, Municipalidad de Maipú, Sindicato Argentino de Televisión, Sindicato de la Industria Cinematográfica Argentina, CIEVYC Centro de Investigación y Experimentación de Video y Cine, Colombo Prensa y Comunicación, GIGOT Cosméticos y la colaboración de, KIMUAK , Euskadiko Filmategia-Filmoteca Vasca, Donostia-San Sebastián. España, ECAM Escuela de cine y Audiovisual de la Comunidad de Madrid Madrid, España, Fundación Cine Con Vecinos, Saladillo, Buenos Aires, Argentina


Actividades de esta índole, no se agotan en la muestra misma, sino que además, permiten la difusión a nivel internacional de valores sociales, artísticos culturales y educativos de nuestro país.

Actividades de esta índole, no se agotan en la muestra misma, sino que además, permiten la difusión a nivel internacional de valores sociales, artísticos culturales y educativos de nuestro país.
           Porque apoyamos toda iniciativa cultural, más aún, cuando se trata de difundir e integrar multiplicidad de valores, y, dada la significación del programa  del   5° Maipú Cortos Festival de Cine de Humor, es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.               
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