PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo los actos vinculados a la beatificación de la religiosa argentina María Angélica Pérez, conocida como Sor Crescencia, que se realizarán en la ciudad de General de San Martín en el próximo mes de Noviembre.-
FUNDAMENTOS.

El presente proyecto tiene por objeto declarar de Interés Legislativo los actos vinculados a la beatificación de la religiosa argentina María Angélica Pérez, conocida como Sor Crescencia, que se realizarán en la ciudad de General de San Martín.


Benedicto XVI aprobó un milagro por intersección de la religiosa argentina María Angélica Pérez, conocida como Sor Crescencia. Por ello, será proclamada beata en 2012 en el marco de una ceremonia por realizarse en la localidad bonaerense de Pergamino.


El Pontífice firmó un decreto donde reconoce que la monja intervino para la curación sin explicación médica de una hepatitis aguda fulminante de María Sara Pane, quien ya padecía de diabetes.  

El proceso de beatificación de Sor Presencia, de la congregación de las Hijas de María Santísima del Huerto, fue abierto en 1986 por el entonces obispo de San Nicolás, monseñor Domingo Castagna.

Luego del estudio de la vida y virtudes de la religiosa argentina fue declarada venerable por Juan Pablo II, y era necesario que Benedicto  XVI firmara el decreto declarando la validez de un milagro para que sea beata.

María Angélica Pérez nació en San Martín, provincia de Buenos Aires, el 17 de Agosto de 1897, en el seno de un matrimonio de inmigrantes llegados de Galicia, España, que tuvo siete hijos, y supo de padecimientos y pobreza. Vivió su infancia y adolescencia en Pergamino, donde se dedicó al estudio y al trabajo en el campo. 

En el año 1915 ingresó en el noviciado de Buenos Aires de las Hijas de María Santísima del huerto, monjas que también la educaron e hizo su profesión religiosa para esa congregación tres años más tarde. La religiosa dedicó su apostolado a los niños, primero como maestra y luego cuidando a enfermos.

Al enfermar de pulmonía, se trasladó  en busca de mejores condiciones climáticas a Vallenar,  Chile, donde atendió a los internos del hospital local hasta el final de su vida.


Murió el 20 de mayo de 1932 a los 34 años en medio de gran pesar de la población local que la llama “la Sanita” o “sor dulzura”. 

Los restos de la nueva beata argentina están desde 1986 en la capilla del colegio de las hermanas del Huerto de Pergamino, en la calle que lleva su nombre, Hermana María Crescencia Pérez 646


Ceferino Namuncará es el último argentino proclamado beato; fue en Chimpay en el año 2007 en el marco de una ceremonia bilingüe presidida por el secretario de Estado del Vaticano, cardenal Tracisio Bertone.


La Iglesia católica abrió casi medio centenar de causas para canonizar a religiosos y laicos argentinos que dieron testimonio de su fe o murieron por tu fidelidad al Evangelio, pero ninguno alcanzó la instancia máxima de la santidad.

De esta manera, el próximo 17 de Noviembre, María Crescencia Pérez se transformará en la primera beata de la provincia de Buenos Aires.


Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Resolución.- 

