PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial, a fin que, por donde corresponda, se sirva informar sobre distintos aspectos con relación al Programa de Responsabilidad Social Compartida Envión que lleva adelante el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia, en particular, sobre los siguientes aspectos: 
1. Si se están abonando las becas en tiempo y forma.
2. Cual es el periodo de las becas asignadas.
3. Último mes en que fueron abonadas las becas. 

4. Toda otra información que sobre el particular pueda brindar sobre esta temática.

FUNDAMENTOS
  El Programa de Responsabilidad Social Compartida Envión es una iniciativa que lleva adelante el Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia y que está destinada a chicos de entre 12 y 21 años en situación de vulnerabilidad social. 

  El objetivo de dicho programa Envión es integrar a estos chicos al sistema educativo y enseñarles un oficio, además de procurarles un espacio de afecto y contención donde puedan realizar actividades deportivas, recreativas y culturales con la guía de profesionales idóneos. Se pretende con ello brindarles herramientas que les facilitarán la inserción al mercado laboral y a la vida social. 

  Se llama Programa de Responsabilidad Social Compartida porque participan el Estado, a través del Gobierno nacional, provincial y los municipios, la comunidad, que conforma una red de contención, y el sector privado, que aporta recursos y brinda oportunidades laborales. 

  Los "Enviones" son sedes cedidas por cada municipio, a través de convenios firmados oportunamente, donde un equipo de profesionales reciben a los chicos a contra turno de la escuela (para que puedan volver a insertarse) proporcionando apoyo escolar, búsqueda de vacantes, alfabetización y talleres de distinto tipo. 

  Además se procura la contención y el tratamiento a los chicos con problemas de abuso de alcohol y drogas en los Centros Provinciales de Atención (CPA). También, el programa gestiona un vínculo entre la oferta formativa de los chicos y la demanda laboral existente mediante la implementación de cursos de capacitación y prácticas laborales. 

   El programa se propone integrar a los/as jóvenes en situación de vulnerabilidad social de entre 12 y 21 años al sistema educativo y enseñarles un oficio, además de otorgarles un espacio de contención en donde puedan realizar actividades recreativas y culturales. Al ser de importancia vital, es necesario saber si se cobran o no las becas como corresponde. 
   Durante los últimos meses se han registrado diversas denuncias en distintos distritos de la provincia de Buenos Aires referidas a la falta de pago de las becas de los beneficiarios, tales como en Bahía Blanca, Coronel Borrego, Tandil y Olavarría. Acompañamos copia de notas periodísticas que denuncian tal situación.
  Por los fundamentos expuestos, solicito a los señores y señoras legisladores, acompañen afirmativamente la presente iniciativa. 

FUENTE: LaNuevaProvincia.com
 http://www.lanueva.com/laciudad/nota/eab4f5aa57/18/128531.html
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Son bahienses en situación de vulnerabilidad

Dicen que hay 1.100 chicos sin asistencia social
   La subsecretaria comunal de Niñez, Adolescencia y Familia dijo hoy que hay inconvenientes con el pago del programa Envión, que beneficia a 1.100 chicos bahienses de 12 a 21 años en situación de vulnerabilidad social. 

 

   "No pagaron las últimas 2 cuotas —dijo Lucía Martínez Zara—. Es un programa importante, porque andaba muy bien y tiene una fuerte impronta educativa, para que los chicos con deserción escolar puedan volver al sistema educativo." 

 

   La funcionaria dijo que el dinero no salió de las arcas del gobierno provincial porque quedó varado en el área de Economía. (LU2)

FUENTE: Diario El Popular

http://www.elpopular.com.ar/eimpresa.html?n=140840

Edición Anterior: 14 de Agosto de 2012

Aseguran que Envión continúa y dicen que se optimizará el funcionamiento del plan Vida y otras asistencias

Desde el Municipio niegan el recorte o cierre de programas provinciales

Son 455 becas de Envión, 2.450 beneficiarios del Plan Vida y 40 asistencias alimentarias especiales con fondos de Provincia. Y si bien hay "algunos retrasos" en el giro de algunas partidas, el Municipio dice que no recibió notificación de ajustes ni de cierre de programas. Aparte, asisten a mil familias con una tarjeta alimentaria municipal.
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Delpiani y Rodríguez negaron de plano que haya recortes en Envión, que llega a través de la Provincia. Claudio Martínez
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"Se mantiene el programa, no se cierra ni se restringe. Estamos trabajando normalmente" tratando de "optimizar los recursos y generar un sistema de información confiable" en el manejo de los planes sociales que llegan desde el Gobierno bonaerense. Así lo aseguró a EL POPULAR el secretario de Desarrollo Social de la Municipalidad, Eduardo Rodríguez, al ser consultado sobre el nivel de asistencia y las versiones que indicarían puntualmente la baja del plan Envión destinado a chicos de entre 12 y 21 años por la inclusión educativa y laboral.

Es que la Provincia ha puesto sus ojos en los registros de planes sociales y a través del Ministerio de Desarrollo Social para crear un registro único que englobará todos los programas que posee dicha cartera y que benefician a unos 2,5 millones de personas.

Según informó Desarrollo Social en un comunicado, la finalidad de la unificación de los registros es "mejorar la administración y optimizar cualitativamente los servicios que se prestan". Es más, el ministro de Desarrollo Social, Martín Ferré, indicó que la iniciativa "permitirá un mejor manejo de los recursos técnicos en la gestión de datos de los programas ya que al unificarlos se evitará la dispersión de información, hecho que redundará en una mejor llegada de las políticas sociales que implementa la Provincia".

Se planteó que en una primera instancia, el registro concentrará los programas Envión, Más Vida, Asistencias Alimentarias Especiales (celíacos, VIH-SIDA, ETS) y el Servicio Alimentario Escolar, a los que se le sumarán los de las Unidades de Desarrollo Infantil (UDIs).

Cómo es acá

"Siempre hablamos con el ministro Ferré sobre la necesidad de optimizar los recursos y generar un sistema de información lo más confiable posible para que el presupuesto que se destina a la gente llegue concretamente a la gente. Ese es otro desafío de las políticas sociales", asumió desde Olavarría Eduardo Rodríguez.

El funcionario reconoció, de todos modos, que "hay algunos retrasos coyunturales" pero con "la misma cantidad de beneficiarios y el mismo impacto" que "en general responde a la demanda real".

A nivel local, la asistencia provincial registra 455 becas del programa Envión, de 400 pesos mensuales. A eso se suman 2.300 beneficiarios bancarizados del Plan Vida (a los que le depositan cada mes 100 pesos) y 150 no bancarizados (con entrega de leche y alimentos secos). A su vez, se prestan 190 asistencias alimentarias especiales destinadas a celíacos y discapacitados, más otra partida provincial de Fortalecimiento Familiar de 80 mil pesos mensuales que "afectamos a materiales de construcción, alimentos y honorarios profesionales", indicó el titular de Desarrollo Social. 

Pero, paralelamente, la Comuna implementa un "programa municipal de seguridad alimentaria donde se paga 100, 140 y 175 pesos mensuales según el informe social y se cubre con fondos municipales pero mediante una tarjeta de débito", sostuvo Rodríguez. "Es una ayuda alimentaria que tenemos como un coseguro municipal, que llega a unas 1.000 familias", precisó el subsecretario de Desarrollo Social, Cristian Delpiani.

"Notificación formal no hemos tenido. Lo único y más visible es en cuanto al plan Vida, con capacitación para agilizar altas y bajas del plan, con una plataforma informativa accesible", indicó el funcionario.

No obstante, reconoció que "hay casos donde hubo demanda que se ha incrementado y es claramente asumida por Municipio y también en esto hay una serie de instituciones como las Cáritas y los pastores evangélicos que realizan ayuda social importante, a los que el Municipio entrega de subsidio anual en apoyo a la labor".

Asimismo, desde Provincia "hay otra partida de 250 mil pesos bimestrales, para los 6 centros de día, 11 maternales y un hogar, que es parte del programa de Niñez y Adolescencia bonaerense", señaló Delpiani. 

Qué pasa con Envión 

En el caso del programa Envión, desde varios distritos se ha denunciado que la Provincia está retrasada en el pago de las becas. En Tandil, los medios locales señalaron que el Gobierno de Scioli no abonó las becas del junio y que ya le anunció al Municipio que no podrá saldar esa mora en breve debido a la falta de recursos de la Provincia. Es más, DIB indica que Griselda Altamirano, dirigente de la Corriente Clasista Combativa (CCC) de Tandil, sostuvo directamente que la Provincia "quiere sacar el programa". 

EL POPULAR le consultó a Eduardo Rodríguez si hoy están en riesgo los planes, si el Municipio tiene alguna notificación, porque hay versiones, incluso en Olavarría, que indicarían que algunos docentes estarían informando que Envión se corta. El funcionario respondió que "no es así. No tenemos ninguna notificación. Vienen en algunos casos los atrasos regulares que son habituales en la Provincia". Y añadió que "en el caso de Envión tienen algún grado de atraso en cuanto al pago de chicos que han ido normalizando y también con equipos técnicos, 13 profesionales, que no es notorio porque es designado a través del Municipio y absorbemos el pago de los sueldos mientras tanto pero no tenemos otras directivas y hasta el momento seguimos con el envío regular de fondos".

A través del Envión tradicional, llegan 300 becas de 400 pesos mensuales (para jóvenes no escolarizados que asisten a talleres) más 150 becas del Envión educativo (que apuntala a los chicos que están dentro del sistema). "También tenemos 5 becas del Envión universitario de 1.000 pesos mensuales, con 1 estudiante en Azul, 2 en el terciario y 2 en la Facultad de Sociales pero no hay más cupo", explicó Cristian Delpiani.

"En general han tenido atrasos y se los han recompuesto y después ante algunas situaciones puntuales se tramita el reclamo. Pero no más que eso", indicó finalmente, Eduardo Rodríguez.

FUENTE: LaNuevaProvincia.com
	  Viernes 17 de agosto de 2012
	

	

	


 

CORONEL DORREGO

Atrasos en pagos del programa Envión
Los beneficiarios del plan provincial no percibieron aún los haberes de julio. La comuna efectuó las consultas; los fondos están en tesorería.

     CORONEL DORREGO (A) -- Ante la inquietud planteada por algunos de los beneficiarios, la subdirección de Deportes del municipio admitió que se registra un atraso en el pago del programa provincial Envión.
     "Los chicos de este plan cobraron su último pago en junio. Se trata de un programa impulsado por el gobierno bonaerense y éste es el encargado de depositar los fondos para los chicos, tutores y el equipo técnico. Los que se han demorado son ellos", aseguró el profesor Marcelo Zaragoza, responsable de esta área comunal.
     "Es la primera vez que hay una demora, ya que generalmente cobran los días 24, 28 o 30 de cada mes. Ellos deberían haber cobrado el 24 de julio, pero estamos un mes atrasado y lo que va de agosto", admitió.
     Dijo que la función del municipio es el control del programa, el aporte de los tutores y del equipo técnico (compuesto por una psicóloga, una asistente social y un docente), y ceder el espacio físico para el desarrollo de las actividades.
     "Los beneficiarios (en Dorrego son 53) cobran por cajero. Hemos realizado el reclamo y la respuesta que obtuvimos fue que se encuentra todo en tesorería", completó Zaragoza. 
     Cabe señalar que el Programa de Responsabilidad Social Compartida Envión es una iniciativa que lleva adelante el ministerio de Desarrollo Social de la Provincia y que está destinada a chicos de entre 12 y 21 años en situación de vulnerabilidad social.
     El objetivo de dicho proyecto es integrar a estos chicos al sistema educativo y enseñarles un oficio, además de procurarles un espacio de afecto y contención donde puedan realizar actividades deportivas, recreativas y culturales con la guía de profesionales idóneos. Se pretende brindarles herramientas que les facilitarán la inserción al mercado laboral y a la vida social.
     Se llama Programa de Responsabilidad Social Compartida porque participan el Estado, a través de los gobiernos nacional, provincial y municipales; la comunidad, que conforma una red de contención, y el sector privado, que aporta recursos y brinda oportunidades laborales.
     Los Enviones son sedes cedidas por cada municipio, a través de convenios firmados oportunamente, donde un equipo de profesionales reciben a los chicos a contra turno de la escuela (para que puedan volver a insertarse) proporcionando apoyo escolar, búsqueda de vacantes, alfabetización y talleres de distinto tipo.

Vínculos
     El programa Envión procura, además, la contención y el tratamiento a los chicos con problemas de abuso de alcohol y drogas en los Centros Provinciales de Atención (CPA). También gestiona un vínculo entre la oferta formativa de los chicos y la demanda laboral existente mediante la implementación de cursos de capacitación y prácticas laborales.

FUENTE: Politicatandil.com 21/08/2012

http://www.politicatandil.com/noticias/Locales/67750:1/-Esto-perjudica-a-toda-la-sociedad-de-Tandil-y-de-la-region-.html

politicatandil.com | Locales

IGNACIO FOSCO, GERENTE REGIONAL DE ANSES 

“Esto perjudica a toda la sociedad de Tandil y de la región”

El titular de la Regional del Anses, la entidad que fue tomada por militantes de la CCC en reclamo varias demandas sociales, confirmó que los trabajadores del ente previsional no pueden ingresar a trabajar desde el viernes y que esto perjudica a jubilados de toda la región. Involucró al Municipio.

“No podemos entrar a trabajar”, dijo Fosco.  El gerente regional confirmó que el ingreso a los trabajadores de la dependencia nacional está vedado desde el viernes lo que paraliza todo el sistema. “Es una pena.  Esto perjudica a toda la sociedad, a Tandil y a toda la región.  Es injusto para la gente que necesita algo de Anses”, sostuvo.

Fosco cree que la toma de la Corriente Clasista y Combativa de Tandil es “una pantomima que se repite varias veces al año”. 

Entiende que el reclamo puede ser justo en términos generales para una organización social pero que en este caso es “absurdo” porque se da  en la puerta de Anses.

“Es entendible pero no tiene nada que ver con Anses porque la entidad no distribuye colchones, zapatillas o comida, que son las cosas que ellos piden.  Son cuestiones que tienen que ver con otros ministerios o incluso con Provincia, como es el caso de las becas del Plan Envión.  Pero Anses nada tiene que ver con esas demandas y por eso no tiene sentido que se haga en la puerta de la Regional”, argumentó. “Es improcedente”, añadió.

Finalmente, Fosco confirmó que había visto a una camioneta del Municipio de Tandil descargando alimentos en la toma y que eso lo transformaba en una “cuestión política”. 

“Cuando uno ve que la camioneta del Municipio les descarga cosas para que puedan quedarse todo el fin de semana, uno deja de sospechar para tener ciertas certezas.  Evidentemente, hay cooperación institucional (del Municipio) para una toma que perjudica a todo Tandil”, concluyó.
FUENTE: Agencia Nova

http://www.agencianova.com/nota.asp?n=2012_8_21&id=33044&id_tiponota=30
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	Scioli, hacete cargo de los pibes”

	Trabajadores del Programa Envión denuncian que la situación de niñez y adolescencia está en crisis


	Mediante un comunicados, los trabajadores/as del Programa Envión denunciaron el desfinanciamiento y otras irregularidades en dicho programa, que está dirigido a más de 45 mil pibes y es sostenido diariamente por 3.500 empleados.
 
“Hace más de dos meses que la Provincia no paga los 350 pesos de beca ni los salarios de miles de trabajadores y trabajadoras. Llevamos mucho tiempo sin recibir material didáctico ni alimentos”, explica el comunicado.
 
“Desde fines del año pasado decidimos organizarnos y salir a la calle para defender el programa y nuestras condiciones laborales. Somos nosotros quienes estamos día a día pensando y creando formas de contención, recreación y motivación para un sector social excluido, negado por el Estado y vulnerado en todos sus derechos. Ni uno de nuestros reclamos fueron oídos y nuestras reivindicaciones siguen siendo promesas. Muchos de nuestros/as compañeros/as fueron perseguidos y despedidos por organizarse”, denuncian los trabjadores del Programa Envión.
 
“Mientras, vemos como la provincia y los municipios se pasan la pelota, decidimos que ya es tiempo de no esperar más. Por eso, seguimos reclamando:
 
- Regularización de los pagos de becas y salarios en fecha.
 
- Aumento de salarios y becas.
 
- Reconocimiento de los operadores (tutores) como trabajadores.
 
- Cese de la persecución a los trabajadores/as.
 
- Presupuesto, permanencia y continuidad del Programa.
 
Cuando se trata de crisis, el ajuste viene por los derechos de los trabajadores/as y de los pibes de los barrios. Y no es solamente nuestro programa el afectado: hoy, la política de niñez y adolescencia en la Provincia está en riesgo de desaparecer”, explica el comunicado. 
 
Por todo lo anteriormente expuesto, los trabjadores del Programa Envión convocaron a movilizarse al Ministerio de Desarrollo Social, ubicado en 55 entre 6 y 7 de la ciudad de La Plata, este jueves a las 10:00 horas.

	


