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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

  PROYECTO DE  RESOLUCION 
    La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                       RESUELVE

Declarando de Interés Legislativo el Trabajo de tesis en Alemania para obtener la Maestría en Marketing Internacional, de la Escuela de Postgrado en Marketing Internacional de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de La Plata, realizado por Emanuel Borthiry Buide referido a la inserción de pymes bonaerenses en el mercado alemán.
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                                     Provincia de Buenos Aires

                                 Honorable Cámara de Diputados

                                                  FUNDAMENTOS
          El licenciado en Administración Emanuel Borthiry Buide, oriundo de la localidad de General Belgrano, siempre se ha mostrado interesado por el desarrollo de las pequeñas y medianas empresas de la provincia de Buenos Aires y su inserción en los mercados internacionales.
La finalidad del presente trabajo de campo a desarrollado en Alemania, tuvo como base el total convencimiento de que la creciente globalización de la economía mundial por medio del intercambio y la especialización en los mercados de bienes y servicios y la continua necesidad de financiamiento externo, llevan a que la provincia de Buenos Aires deba adoptar decisiones que promuevan una mayor orientación internacional, lo cual requerirá contar con especialistas capaces de enfrentar el desafío de los mercados mundiales.

El comercio exterior es una de las actividades esenciales y de mayor significación de la economía del país, siendo de esta manera la provincia un actor fundamental en el desarrollo argentino. Las nombradas actividades tienden a lograr el equilibrio de su balance de pagos, teniendo influencia a su vez, en la determinación de los niveles de las variables macroeconómicas más relevantes tales como el nivel del ingreso nacional y el empleo.

El desarrollo del presente estudio tiene como objetivos principales generar una mayor y mejor inserción de la producción provincial en los mercados internacionales, desarrollar los ámbitos de financiamiento, aspectos técnico-productivos, administrativo-logísticos y de acceso a nuevos mercados; promoviendo la capacitación permanente, como así también posicionar a la provincia de Buenos Aires como destino de proyectos de inversión que favorezcan la generación de empleo y la innovación tecnológica, logrando de esta manera que la provincia llegue a ser en una plaza de interés para la radicación de inversiones productivas alemanas. 
A todo el trabajo que se viene realizando con las MiPyMEs bonaerenses, es dable destacar que en materia de relaciones económicas internacionales, y en lo que respecta a la Unión Europea, Alemania es un socio comercial fundamental para el desarrollo de la provincia. El estado de Baden Württemberg y mas precisamente la región de Stuttgart, región donde fue realizado el estudio de campo en el cual se basa el presente trabajo de tesis, forma parte de una de las regiones económicamente más importantes del mundo considerado como uno de los "Motores de Europa" por su productividad y competitividad dentro de la Unión Europea.
Durante toda la realización del presente trabajo de investigación realizado en las ciudades de Stuttgart, Reutlingen, Metzingen, Tübingen, Freiburg, Bodensee, Karlsruhe y Heidelberg, München, Nürnberg y Berlín entre Junio y Diciembre 2010, se contó con la constante asistencia de profesionales idóneos del Ministerio de Producción de la provincia de Buenos Aires; de la Facultad de Ciencias Económicas de la Universidad Nacional de La Plata, como así también de la Export Akademie, (European School of Business), de la Universidad de Reutlingen, Alemania.

Es por todo lo expuesto que solicito a mis la aprobación del presente proyecto.
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