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    Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


EXPTE.: D-2516/12-13

Ref.: Proyecto de declaración solicitando no se exija 

el formulario 911 a los productores agropecuarios

dentro de la documentación para solicitar

el estado de  emergencia o desastre
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Asuntos Agrarios, no exija  a los productores agropecuarios como requisito para solicitar el estado de emergencia o desastre la presentación del formulario 911, de valuación de la tierra rural, ya que esa documentación obra en poder del Estado en las dependencias de Catastro.

FUNDAMENTOS
Por el presente proyecto de declaración solicitamos al Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires que, a través del Ministerio de Asuntos Agrarios, proceda a atender la posibilidad de obviar el requisito de la presentación del formulario 911 de valuación de la tierra rural, en las presentaciones de emergencia y/o desastre, ya que tal documentación obra en poder del propio estado provincial, en las oficinas de Catastro.
De esta manera, se le solucionaría un paso importante a los productores, lo que significa mayor celeridad, menor complejidad y menores costos en la documentación que deben presentar ante el propio Estado, que como hemos señalado, ya posee el citado formulario.

Esta solicitud, entre otras, ha sido reclamada en asambleas de productores agropecuarios realizadas en nuestra provincia, lo que creemos es justo y pertinente, además de factible.

Por ello la presentación de este proyecto, al que solicitamos sea acompañado por el voto favorable de los señores diputados
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