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EXPTE.: D-2517/12-13

Ref.: Proyecto de Resolución  adhiriendo a la conmemoración del 

                                                                       39° aniversario del triunfo de de la fórmula Perón - Perón. 

.
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE

Expresar su beneplácito y adhesión al conmemorarse el 39° aniversario del triunfo de la fórmula Perón- Perón en las elecciones del 23 de septiembre de 1973 con el 62% de los votos.


FUNDAMENTOS
En las elecciones que se celebraron el 23 de septiembre de 1973, la fórmula presidencial integrada por Juan Domingo Perón y María Isabel Martínez de Perón se impuso con el  62% de los votos contra el candidato de la Unión Cívica Radical, Ricardo Balbín. 
La victoria le otorgaba la tercera presidencia al general Perón y volvían a levantar viejas banderas alzadas en los inicios del peronismo, pero también otras como la ley de contrato de trabajo y la convocatoria a la unidad nacional.  

También se firma el Pacto Social, una suerte de reconciliación de la clase asalariada con los empresarios. Apuntaba a una recuperación económica de la que la clase trabajadora tendría una mayor participación en el ingreso, y a buscar alternativas para lidiar con la inflación. 
El nuevo Proyecto Nacional, que ya se había iniciado en el breve gobierno de Héctor Cámpora, incorpora además una categórica afirmación de las instituciones democráticas, el pluralismo y el régimen de partidos, borrando de un plumazo los resabios autoritarios.
 
       La última presidencia de Perón, estuvo signada por permanentes conflictos entre sus seguidores de izquierda y derecha. Ya desde su vuelta al país, el 20 de junio de 1973,   se dejaron al descubierto los matices ideológicos que conformaba al movivmiento  peronista al producirse la “Masacre de Ezeiza”. Un enfrentamiento entre la izquierda de Montoneros y el aparato de la derecha sindical de la CGT un enorme saldo de muertos y heridos. 
       Para entonces, Perón ya mostraba signos de querer retomar las riendas de la Nación. Fue así que el 13 de julio de 1973, Cámpora renuncia a su cargo de Presidente dejando el camino libre para que el General se presentara en las nuevas elecciones.
       En las elecciones Perón ganó con el 62% de los votos contra el candidato de la Unión Cívica Radical, Ricardo Balbín. Se convirtió en presidente por tercera vez en octubre de 1973 con su esposa Isabel Martínez de Perón como vicepresidente.
 


      Su estadía en la Casa Rosada resultó ser más corta de lo esperado, 1 de julio de 1974 falleció y fue sucedido por su esposa. La muerte del único estadista que tuviera nuestro país en el siglo veinte cambió la historia, su ausencia fue detonante del golpe de 1976.

      Por la significación tan especial de este conocimiento es que presento este proyecto al que agradezco desde ya el voto favorable de los señores diputados.
