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    Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


EXPTE.: D-2518/12-13

Ref. Proyecto de resolución expresando beneplácito por la  

imposición del nombre Ing. Mario Deraldo Michelini al Instituto 

Superior de Formación Técnica N° 135 de la ciudad de Saladillo 

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Expresar su beneplácito por la imposición del nombre “Ing. Mario Deraldo Michelini” al Instituto Superior de Formación Técnica N° 135 de la ciudad de Saladillo.
FUNDAMENTOS

El Consejo General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires resolvió, por Resolución N° 624 del 16 de mayo, imponer el nombre de Ing. Mario Deraldo Michelini al Instituto Superior de Formación Técnica N° 135 de la ciudad de Saladillo.
En los considerandos expresados en la resolución, los Consejeros Generales de Educación sostienen que "el valor de la nominación de las instituciones educativas está directamente relacionado con la importancia de su identidad como parte indisoluble de la cultura institucional. Los nombres elegidos por la comunidad fomentan al arraigo simbólico, ofrecen identificaciones claras y consensuadas y consolidan el espíritu de pertenencia. Además, permiten apreciar y honrar a las generaciones anteriores, celebrar los momentos más significativos de la memoria común y discernir los acontecimientos más relevantes de la época contemporánea".
Cabe destacar que el establecimiento educativo de referencia, siguió la normativa vigente para la imposición de nombres. 

A su vez, la iniciativa se enmarcó en el proyecto “Un nombre para la institución”, por el Bicentenario de la Patria, la cartera educativa invitó a todas las escuelas e institutos que no tenían nombre, a que realizaran los procesos para la propuesta de uno.
Se realizó una convocatoria a la comunidad y se inscribieron las postulaciones hasta el 30 de octubre de 2010. En la elección se impuso el nombre del ingeniero con 118 votos, de acuerdo al acta del 18 de noviembre de 2010.

Mario Deraldo Michelini, nació el 26 de mayo1924, hijo de Deraldo Michelini y de Juana Celina Etchegoyen. Cursó sus estudios primarios en la Escuela N°1 y los secundarios en el Colegio Nacional, lugar donde funciona hoy el ISFT N° 135 que llevará su nombre. 
Michelini realizó sus estudios universitarios en la ciudad de La Plata. Se recibió de Agrimensor Nacional e Ingeniero Hidráulico y Civil. Se desempeñó como Director de la Escuela Técnica desde el 5 de mayo de 1965 al 30 de abril de 1966. 
Además, fue profesor de Matemáticas y Física en el Colegio Nacional y otros establecimientos educativos desde el año 1950 hasta 1980. Realizó varios cursos y posgrados de perfeccionamiento, innumerables publicaciones y charlas.
Fue socio protector de Bomberos Voluntarios de Saladillo. Desarrolló su vida profesional en Saladillo, General Alvear, Roque Pérez y Tapalqué. Por todas las tareas realizadas, el Ing. Michelini fue declarado ciudadano distinguido de Saladillo por Decreto del H. Concejo Deliberante N° 29/2006.
Por todo ello, considero muy importante apoyar esta iniciativa, por lo que solicito a mis pares que me acompañen en la aprobación el presente proyecto.
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