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    Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


Expte. D-2522-12-13



Ref.: Proyecto solicitando se  declare de interés provincial

el 5° Festival de Narración Oral de Olavarría.
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el 5º Festival de Narración Oral que se realizará del 27 al 30 de septiembre en Olavarría bajo el lema “Te doy mi palabra”, con la presencia de narradores de Colombia, Venezuela, Chile y Argentina.

FUNDAMENTOS
El 5º Festival de Narración Oral que se realizará del 27 al 30 de septiembre en Olavarría, bajo el lema “Te doy mi palabra”, contará con la presencia de narradores de Colombia, Venezuela, Chile y Argentina.
Esta interesante propuesta que impulsa la gestión del Intendente Municipal, José Eseverri, se llevará a cabo bajo la organización de la Secretaría de Desarrollo Social, a través de la Red de Museos Municipales de los Pueblos, dependiente de la Subsecretaría de Cultura, Educación y Turismo, del municipio serrano.

El Festival cuenta con una programación para todas las edades y en distintas sedes; y tiene como principal objetivo el legitimar la narración oral y el valor de la palabra. A través de cuentos y diferentes historias, los narradores permiten que chicos y grandes viajen hacia un mundo de fantasía, aquel al que solo la palabra y la imaginación nos pueden llevar.

Este festival año tras año ha ido incrementando su importancia y su valoración dentro de la comunidad olavarriense y de la región de influencia.

En el momento de la presentación del festival, los funcionarios municipales destacaron que “lo que nos ha sucedido también este año es que durante la Narratón, de la que participarán seis narradores internacionales, también muchos narradores de Buenos Aires y La Plata llegarán a Olavarría por sus propios medios para poder disfrutar del Festival junto a nosotros, y del recorrido por los Museos Municipales de los Pueblos”.

Afirmaron además que “este año hemos incorporado también un museo que se está armando en la Villa Alfredo Fortabat, así que en el marco de la Narratón, también recorreremos el Cerro Luciano Fortabat, donde habrá artesanos y lugareños, como en cada una de las localidades donde se desarrolla la actividad”.

“Finalizaremos el día domingo en el Museo Municipal de Espigas, donde a través de la Narratón se incluye un recorrido por las calles, y un encuentro en el Parque en el horario en que llegan los pájaros que ambientarán ese momento especial en Espigas. Allí también se va a plantar un árbol de manera simbólica, porque la familia de la persona que por primera vez plantó los eucaliptus, dona un árbol de esta especie para que quede como símbolo de esperanza y de encuentro” señalaron.


Por la importancia que tiene para Olavarría y la región es que agradezco el apoyo de los señores diputados al presente proyecto.
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