PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                  De beneplácito y reconocimiento a deportistas de la Escuela Municipal de Atletismo del Partido de Avellaneda, que se destacaron en el Campeonato Nacional Sub. 23, que se disputó en el Centro Deportivo de Alto Rendimiento (CeNARD).
FUNDAMENTOS


Importante grupo de deportistas de la Escuela Municipal de Atletismo del Partido de Avellaneda, participaron los días 25 y 26 de agosto del corriente año, del Campeonato Nacional Sub. 23, que se disputó en el Centro Deportivo de Alto Rendimiento (CeNARD), organizado y fiscalizado por la Federación Atlética Metropolitana (FAM), junto a la Confederación Argentina de Atletismo (CADA).

Las atletas del Partido de Avellaneda obtuvieron los siguientes resultados:


Daniela GOMEZ: se consagró Campeona Nacional en lanzamiento de martillo, con una marca de 57,95 mts., lo que significó además superar su propio récord de campeonato, el que había logrado en el mes de agosto del año 2011.


Emmanuel RUIZ DIAZ: formó parte del equipo metropolitano en los relevos 4x100 mts., que se ubicó en el segundo puesto con un tiempo de 42,22 segundos lo que le permitió obtener la Medalla de Plata.


Sebastián ROMERO: obtuvo el 13° puesto en 1500 mts., llanos, con una mejora de su marca personal al obtener un registro de 4.13 minutos.

Además formó parte del equipo metropolitano en los relevos 4x400 mts., ubicándose en el 3° puesto con un tiempo de 3,25-46 minutos, lo que le permitió obtener la Medalla de Bronce.


Franco GARBARINO: en la disciplina de Salto en Alto, obtuvo un registro de 1.75 mts., marca que le permitió ubicarse en el 10° puesto. Cabe destacar que fue el único atleta de la categoría menor que participó en esta prueba.

Christian IGLESIAS: se ubicó en el 6° puesto de la prueba de Lanzamiento de Martillo, con un registro de 42.00 mts.

En dicho evento participaron los mejores especialistas del país por disciplina deportiva.


Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa
