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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

Que vería con agrado, que el Poder Ejecutivo a través de quien corresponda, gestione con urgencia la provisión de un nuevo tomógrafo, o la reparación del que ya existe, en el Hospital Interzonal de Agudos “Abraham Piñeiro” de la ciudad de Junín.-
FUNDAMENTOS
Los problemas que sufre el Hospital con su tomógrafo no son nuevos. Hace dos años aproximadamente se le solicitó a la Provincia, el recambio del tubo del tomógrafo porque venía fallando y estaba a punto de agotarse ya que había cumplido su vida útil.
Este problema no sólo afecta a los ciudadanos de Junín, sino que la salud de toda la región se encuentra comprometida ya que personas de varias localidades, concurren a nuestro Hospital para solicitar atención médica.
A raíz de esta deficiencia en el equipo y de sus fallas permanentes, sólo se podrán atender casos de extrema urgencia, para evitar que deje de funcionar en forma definitiva. Debido a esto, los vecinos juninenses y de toda la región se encuentran alarmados. 

Los accidentes con heridos son moneda corriente en todas las ciudades del país y esto no ajeno a la ciudad de Junín y la zona.

Es por ello que la necesidad de obtener un nuevo tomógrafo o de lograr la reparación del que ya existe, reviste una atención URGENTE. En cuestiones de salud no se puede hacer esperar a la gente y menos aún, cuando la solución está al alcance de las manos del gobierno provincial.

Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.-
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