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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  H.Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que a través de los Organismos que corresponda, informe con carácter urgente el estado de avance, ejecución y fecha de finalización de las obras de desagües cloacales licitadas el día 2 de mayo de 2011, correspondientes al Barrio Los Aromos, perteneciente al Partido de Brandsen, por un valor de $ 603.865.

F U N D A M E N T O S

Considerando la importancia que tienen las obras de desagües cloacales para mejorar la calidad de vida de la población, las que, por tal razón generan grandes expectativas en la población que, obviamente espera con ansiedad ingresar a un sistema sanitario moderno y que resguarde su salud.

Que desde el mes de mayo de 2011, en cumplimiento de planes de obra pública anteriores, y bajo la promesa de una ejecución rápida, con fondos disponibles, el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires realizó la correspondiente licitación pública para la ejecución de la obra de desagües cloacales en el Barrio Los Aromos de Brandsen.

Que a pesar de tales promesas y de encontrarse la obra debidamente adjudicada, la misma no se ha terminado en la actualidad, lo que ha generado el desaliento en la población que espera ansiosa la concreción de la obra prometida.

Por dicha razón, y teniendo especialmente en cuenta el estado del trámite y el tiempo transcurrido sin que se hayan cumplido los plazos previstos para la obra en cuestión, es que hace falta que el Poder Ejecutivo emita un informe exhaustivo sobre el estado y perspectivas de la misma.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto.
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