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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  H.Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo, para que a través de los Organismos que corresponda, informe con carácter urgente el estado de la obra pública “Desagües Pluviales correspondientes a la Primera Etapa del Canal Aliviador Calle French”.

F U N D A M E N T O S

Desde el año 2006 la Municipalidad de Brandsen realiza gestiones ante la Provincia de Buenos Aires, para la realización de una importante obra pública para la ciudad de Brandsen.

Se trata del Canal Aliviador Calle French, que fue pedida por el Municipio en el año antes indicado y reclamada personalmente al entonces Director Provincial de Hidráulica en su visita a la Cámara de Diputados.

La obra, finalmente, fue licitada y adjudicada en el año 2011, previéndose la partida presupuestaria para su pago en el Presupuesto Provincial 2012.

Sobre dicha base, y teniendo en cuenta que la obra no ha tenido comienzo de ejecución es que se torna indispensable requerir un detallado informe al Poder Ejecutivo Provincial, acerca del estado del proyecto, del motivo de falta de realización de la obra y las previsiones para su pronta realización.
Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto.
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