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PROYECTO DE DECLARACION     
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Declarando de Interés Legislativo al “Torneo de Fútbol edición 2012 organizado por la Liga Universitaria del Interior”, que disputan anualmente los Centros  Universitarios de diversas localidades de nuestro País, residentes en la ciudad de La Plata.-
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FUNDAMENTOS

La liga Universitaria del Interior tiene sus raíces en lo que era el antiguo Torneo Intercentros que organizaba el Centro Universitario Pampeano, el cuál se disputó por más de 30 años y se jugó en las canchas que había en donde hoy esta el Estadio Único de la ciudad de La Plata. Dicho Torneo contaba con un caudal de 30 equipos, los cuales representaban a cada uno de los centros de estudiantes de diferentes ciudades del País. En sus últimas ediciones, en el año 2003 el campeón fue el equipo de El Bolsón, en el 2004 el actual equipo de Junín que por ese entonces era La Pampa A, y en el 2005 la final la disputaron Bahía Blanca y Lincoln, lo que sería la primer final de una etapa de transición, que tuvo como campeón al equipo Bahiense. Durante ese año se logro unificar al Torneo Intercentros Pampeano junto con lo que era en ese momento el Torneo Intercentros de la FUB y así lograr un caudal de 40 equipos participantes, lo que hasta ese momento era todo un record, haciendo muy atractivo este certamen.
En el 2006 nace lo que se denomina hoy “La Liga Universitaria del Interior”. Debido a que no había nadie que se hiciera cargo de la organización, ya que el mismo se efectúa SIN FINES DE LUCRO, se formó entre algunos delegados de los equipos más representativos una comisión organizadora para que la pelota siguiera rodando y darle alegría a los domingos. La primera comisión la conformaron: Bongianino de Los Toldos, Segovia de Lincoln, Tizón de Bahía Blanca, Chidichimo de Viedma y Pérez de Junín. Ellos junto a otras personas que colaboraron desinteresadamente siguieron con el ritual de los domingos de fútbol y amistad, logrando acaparar año tras año mayor cantidad de equipos, llegando a tener 50 participantes en el 2008 (cifra récord).
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          Como se mencionó anteriormente, el Torneo es sin fines de lucro, por lo que  son los mismos equipos los que van pagando los gastos (alquiler de canchas, árbitros, médicos, veedores) y como ya es tradición, todos los finales de temporada, con la plata que va sobrando fecha a fecha, se organiza una fiesta de entrega de premios a los destacados del torneo, campeones, segundos, terceros, goleador, valla menos vencida y fair play. Una excusa más para lograr que el fútbol sea sólo un pretexto para afianzar lazos de amistad con gente de todos los equipos participantes.
          En la actualidad el torneo se juega con las mismas pelotas que juegan los equipos de primera A, es arbitrado por jueces de la Escuela de Jorge Vigliano, dos predios con buenos campos de juego y muchos ingredientes más que lo hacen el torneo más competitivo a nivel amateur de la ciudad de La Plata.

Hay equipos que representan a diferentes ciudades de la Provincia de Buenos Aires y de otras provincias. Una de las fortalezas del Torneo es que la mayoría de los equipos están representados por estudiantes universitarios. Están representados los siguientes lugares: El Triunfo, Lago Puelo, La Pampa, Bahía Blanca, 9 de Julio, Benito Juárez, Rauch, Ayacucho, Roca, Las Flores, Patagones, Bolivar, San Manuel, San Miguel Arcángel, Saladillo, Los Toldos, Trenque Lauquen, Bragado, Pellegrini, Junín, Lobería, Lincoln, Chacabuco, Río Turbio, Guaminí, Tres Arroyos, Necochea, Pehuajó, Salazar, Henderson, Cutral Co, Chos Malal, 25 de Mayo, Quequén, Viedma, Azul, La Plata, Tandil, Rojas, Pirai Mini, Lamadrid, Jujuy, Rivadavia, etc.
Los fines y objetivos del torneo están directamente relacionados con los valores que se vienen impulsando desde la gestación de este Torneo: Fútbol y Amistad. Detrás de esas dos palabras está pensando el funcionamiento de la Liga Universitaria del Interior.
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Se busca a través de la práctica de este deporte, estrechar lazos entre estudiantes de distintos lugares, no sólo de la provincia de Buenos Aires, sino de otras provincias del país. El hecho de que el Torneo se dispute el día domingo es importante, pensando en el desarraigo que sufren muchos estudiantes que vienen a La Plata, debido a que desde la organización sentimos que es un día en que muchas veces la nostalgia nos invade, la familia que está lejos, en los pueblos, se aleja aún más. Por tal motivo, a través del torneo se busca cambiar esos sentimientos por  los buenos momentos rodeados de amigos.

Otra de las fortalezas que tiene la Liga Universitaria es la, realización de encuentros conjuntamente con la Dirección de Deportes de la Universidad Nacional de La Plata, de concientización sobre la práctica del deporte, en dónde se tratan temas como: primeros auxilios, sistemas de entrenamiento, psicología del deporte, etc.

El fin solidario también está presente, debido a que durante dos meses los equipos juntan alimentos no perecederos que posteriormente serán destinados con fines benéficos.

Por todo lo expuesto es que solicito a los señores Diputados que apoyen con su voto favorable la presente declaración.-
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