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PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Su repudio y rechazo por las expresiones contenidas en el cartel colocado por la Administración Municipal del Partido de Merlo en el sitio donde funcionó la ex comisaría de la Localidad de Libertad, mencionada en el Informe de la CONADEP como centro clandestino de detención de personas, por resultar falaces y en contradicción con las políticas de Estado establecidas por la Ley Nacional Nº 26691 y por la Ley Provincial Nº 13584 en materia de preservación de los denominados Sitios de Memoria.
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FUNDAMENTOS

El viernes 15 de septiembre del corriente año la Administración Municipal del Partido de Merlo colocó un cartel de publicidad oficial de importante envergadura en el sitio donde funcionó la ex comisaría de la Localidad de Libertad, con el siguiente texto: “MUNICIPALIDAD DE MERLO. AL PUEBLO DE LIBERTAD. La Alianza Nuevo Encuentro y sus Concejales han hecho detener con peticiones judiciales las obras de construcción del Museo Ferroviario de Libertad emprendidas por la Municipalidad de Merlo en este sitio. Para ello han mentido y mienten al afirmar que esta ex comisaría de Libertad fue un centro clandestino de detención, lo que no está acreditado de ninguna manera. La Municipalidad de Merlo cumple y cumplirá con las disposiciones de la Justicia y mantiene el proyecto de construcción del Museo Ferroviario de Libertad en este lugar.” No parece temerario afirmar que mera lectura de las expresiones contenidas en el cartel alcanza para fundamentar la iniciativa que nos ocupa... 


El citado edificio habría funcionado como Centro Clandestino de Detención (C.C.D.) durante la última dictadura militar, bajo control operacional de la Fuerza Aérea Argentina en la denominada Subzona 16, según las constancias obrantes en el informe producido por la Comisión Nacional sobre la Desaparición de Personas (CONADEP) y por lo tanto preservado por la Ley Nacional Nº 26691 y la Ley Provincial Nº 13584. Estamos claramente ante un Sitio de Memoria, la cuestión no admite discusión. El texto del cartel es absolutamente falaz y revela, como mínimo, un preocupante desconocimiento 
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de las políticas de Estado establecidas por nuestro sistema jurídico en la materia.

El hecho se agrava si consideramos que esta Honorable Cámara ha manifestado su repudio y pesar por la demolición parcial del sitio, llevada a cabo por la Municipalidad de Merlo el pasado 18 de abril, en virtud de que el mismo se encontraba preservado por la citada normativa, por medio de la Declaración D – 948 / 12 -13, aprobada por unanimidad en la sesión del día 13 de septiembre del corriente año.
La colocación del cartel con el texto que nos ocupa reviste una gravedad institucional manifiesta, puesto que ha sido responsabilidad de un Poder Público de nivel local, que desconoce legislación fundamental, que tiene como objeto que la ciudadanía cuente con la posibilidad de dimensionar el horror de los años del terrorismo de Estado en nuestro país y construir una cultura democrática, tolerante y respetuosa de los derechos humanos en su máxima expresión.
La relevancia de las cuestiones descriptas amerita de manera indudable la intervención de esta Cámara, que como institución emblemática de la Democracia en nuestra provincia, tiene el deber de pronunciarse enérgicamente.


Por los argumentos expuestos solicitamos a las diputadas y diputados que componen esta Honorable Cámara que acompañen con su voto la presente iniciativa.

