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PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LAPROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, de conformidad con lo dispuesto por la Ley 13.584, arbitre los medios para la preservación e identificación del sitio donde funcionó la ex comisaría de la Localidad de Libertad, Partido de Merlo, mencionado en el Informe de la Comisión Nacional sobre Desaparición de Personas (CONADEP) como centro clandestino de detención de personas durante la última dictadura cívico militar.
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FUNDAMENTOS

El sitio donde estuvo emplazada la ex comisaría de la Localidad de Libertad, Partido de Merlo, situado en la calle Eva Perón N° 1.221, habría funcionado como centro clandestino de detención de personas durante la última dictadura cívico militar, bajo control operacional de la Fuerza Aérea en la denominada Subzona 16, según las constancias obrantes en el Informe de la Comisión Nacional sobre Desaparición de Personas (CONADEP).

Por las citadas circunstancias el mencionado inmueble se encuentra preservado tanto por la Ley Nacional N° 26.691 como por la Ley Provincial 13.584 por tratarse de un Sitio de Memoria. Sin perjuicio de lo señalado, la Administración Municipal del Partido de Merlo, el pasado 18 de abril, llevó adelante la demolición parcial del mismo con la pretensión de instalar allí el Museo Ferroviario de la Localidad de Libertad, alegando el desconocimiento del Informe de la CONADEP y de la protección del sitio que impone la mencionada normativa. El predio hubiese quedado totalmente destruido de no haber mediado la intervención de vecinos, ediles locales y representantes de Organismos de Derechos Humanos que peticionaron ante la Justicia con el fin de paralizar las tares de demolición.
 La demolición parcial efectuada por el Municipio desconociendo la normativa vigente en la materia ha sido repudiada formalmente por esta Honorable Cámara mediante la sanción de la Declaración D – 948 / 12 – 13, aprobada por unanimidad en la sesión del 13 de septiembre del corriente año.
La referida Administración Municipal, lejos de cesar en su intento por vulnerar lo establecido por las normas precedentemente aludidas, el día 15 de septiembre pasado colocó un 
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cartel de publicidad oficial en el frente del predio con la siguiente leyenda: “MUNICIPALIDAD DE MERLO. AL PUEBLO DE LIBERTAD. La Alianza Nuevo Encuentro y sus Concejales han hecho detener con peticiones judiciales las obras de construcción del Museo Ferroviario de Libertad emprendidas por la Municipalidad de Merlo en este sitio. Para ello han mentido y mienten al afirmar que esta ex comisaría de Libertad fue un centro clandestino de detención, lo que no está acreditado de ninguna manera. La Municipalidad de Merlo cumple y cumplirá con las disposiciones de la Justicia y mantiene el proyecto del Museo Ferroviario de Libertad en este lugar.” Resulta evidente que el texto del cartel, además de ser agraviante hacia una fuerza política con representación legítima, es totalmente falaz y reñido con las políticas de Estado que respecto a los Sitios de Memoria establece nuestro ordenamiento jurídico.

Ante tal situación y con el objeto de que la ciudadanía local sea informada en forma veraz, evitando cualquier tipo de engaño o confusión, consideramos necesaria una contundente intervención del Poder Ejecutivo sobre el sitio objeto de la presente, arbitrando los medios para su preservación e identificación de conformidad con lo establecido por la Ley N° 13.584. 

Las leyes vigentes expresan verdaderas políticas de Estado sobre los denominados Sitios de Memoria, que son considerados fundamentales para la reflexión acerca del horror que implicó el terrorismo de Estado en nuestro país y sus consecuencias económicas, sociales y culturales, así como para proyectar una sociedad democrática, tolerante y respetuosa de los Derechos Humanos en todas sus dimensiones. 
La relevancia de las cuestiones detalladas, que sin dudas están vinculadas a la construcción de un futuro sin abusos ni atropellos y con plena vigencia del Estado de Derecho, amerita el pronunciamiento de esta Cámara, solicitando medidas y acciones concretas por parte del Poder Ejecutivo para preservar e identificar el sitio de acuerdo con el marco legal vigente.
Por los argumentos hasta aquí desarrollados solicitamos a las Diputadas y los Diputados que componen esta Honorable Cámara que acompañen con su voto la presente iniciativa. 
