PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Que vería con sumo agrado que el La Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires, declare de Interés Legislativo, la “Semana de actividades culturales por la Educación Pública y el Boleto Educativo”, organizado por la FUA (Federación Universitaria Argentina) a desarrollarse la semana del 23 al 28 de Septiembre del 2012.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objeto rememorar la lucha de los estudiantes universitarios es pos de garantizar la educación pública en la República Argentina.

Es así como en las ciudades de Buenos Aires, La Plata, Rosario y Córdoba se realizarán  una serie de eventos culturales para celebrar el Día del Estudiante y a la vez poder destacar la importancia de la Educación Pública como un bien social garantizado por el Estado. En este marco, se presenta además el Plan de Lucha Nacional por el Boleto Educativo, una iniciativa de la Federación Universitaria Argentina para que el Congreso de la Nación asuma la responsabilidad de discutir un proyecto de ley que facilite el transporte urbano e interurbano a los estudiantes, como una de las condiciones materiales necesarias para el acceso a la Educación. 

Sabemos que también hace falta resolver el problema del acceso a vivienda digna por parte de los jóvenes, así como también la compleja realidad de la informalidad laboral y la carencia de puestos de trabajo para quienes tienen entre 18 y 30 años.
Además, desde la Federación Universitaria Argentina se difunde un proyecto para la generación de un Mapa de Conflictos y Desafíos Ambientales de la República Argentina que nos permita relevar los diferentes problemas que existen en torno a la contaminación, explotación desmesurada y daño irreversible sobre nuestro medio ambiente, así como también brindar un espacio para que las organizaciones e instituciones que trabajan estas problemáticas puedan contar sus experiencias, en pos de hacerlas conocer entre los estudiantes y jóvenes en general. La megaminería a cielo abierto, los desmontes, la fumigación con agrotóxicos en el ejido urbano, la contaminación del agua y el suelo, la gestión de los residuos sólidos urbanos y otros problemas ambientales tendrán su lugar en este proyecto.

Un poco de Historia
Los aires revolucionarios y libertarios que el radicalismo desplegó por el suelo argentino a lo largo un cuarto de siglo, en el que combino intransigencia, revoluciones y abstención, lograron arrancarle el régimen “falaz y descreído” el voto secreto y obligatorio. Cuando el radicalismo accede al poder, de la mano del pueblo y no desde un cuartel, acceden junto con el por primera vez a la casa de gobierno, los trabajadores y los estudiantes.

El gobierno de Hipólito Yrigoyen le otorga un fuerte respaldo a los movimientos estudiantiles que terminaran generando un movimiento estudiantil único en la historia continental. Hipólito Irigoyen nacionalizó las universidades de Tucumán y del Litoral. También se incrementó el número de establecimientos de escuelas primarias en todo el país. Entre otras medidas de educación se encuentran la creación del Instituto Bernasconi y las escuelas Raggio, creo el Instituto de Investigaciones Históricas de la Facultad de Filosofía y Letras de la U.B.A., inauguró la Escuela

La FUA fue creada el 11 de abril de 1918 en el marco del movimiento estudiantil denominado la Reforma Universitaria originada en Córdoba, que se extendió por toda América Latina y se caracterizó, entre otras cosas por reclamar un amplio ingreso a las universidades y un sistema autónomo y tripartito (docentes, graduados y estudiantes) de gobierno de las mismas, que es el que rige en la Argentina desde 1983. Su primer presidente fue Osvaldo Loudet.

Son las nuevas generaciones, herederas de aquellos jóvenes revolucionarios, los que hoy continúan la luchas por una sociedad en la que todos podamos vivir en mejores condiciones materiales y espirituales. Y para ello la educación juega un rol fundamental.

Es en este sentido que la Federación Universitaria Argentina comenzó el 19 de septiembre una campaña en el Congreso Nacional para reclamar un “Boleto educativo universal y gratuito”. El objetivo es que alumnos y docentes de todos los niveles puedan viajar sin pagar para que ese gasto no atente contra la posibilidad de estudiar.

Emilio Cornaglia (Franja Morada) , Presidente de la Federación, en declaraciones a los medios manifestó : “El derecho a educarse que tienen los jóvenes debe ser una prioridad en nuestro país. Y el Estado nacional debe garantizarlo a través de la puesta en marcha de distintas iniciativas que permitan el acceso de todos al sistema educativo”.

Por lo que solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto y al Poder Ejecutivo Provincial que declare de interés provincial las jornadas.-

