PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del organismo que corresponda, realice las gestiones necesarias para que el  Concesionario de la Autopista “Camino del Buen Ayre”  proceda a la urgente repavimentación, señalización, demarcación y mantenimiento permanente de la mencionada autopista que presenta un deterioro excesivo.
FUNDAMENTOS.
La Autopista “Camino del Buen Ayre” tiene una extensión total de 23 kilómetros , y a pesar de ser una de las autopistas mas caras del área metropolitana, a razón de cerca de $0.28 por kilómetro, sufrió recientemente un  aumento considerable de mas del 20%.  La Autopista mencionada comunica la Autopista Panamericana con el acceso oeste, por la cual transitan cerca de 2 millones de vehículos por mes.

La autopista esta a cargo partir del 11 de enero de 1995,  de la Coordinación Ecológica Área Metropolitana Sociedad del Estado (CEAMSE) que es una empresa pública  encargada de la gestión de residuos sólidos urbanos del Gran Buenos Aires, incluyendo la Ciudad de Buenos Aires y 34 partidos de su conurbano. 
“CEAMSE” esta a cargo de la administración y al finalizar la concesión otorgada en 1982 a una empresa privada, por lo cual es responsable de su mantenimiento. Este mantenimiento es totalmente deficiente, dado que la autopista esta en un estado alarmante, por la cantidad de baches en la capa asfáltica.
Los accidentes son cada vez mas frecuentes. “Hay tres factores que influyen en los accidentes: el humano, el estado de los vehículos y el ambiental, que se compone por el clima y el estado de la carretera”, explica Eduardo Frigerio, licenciado en criminalística especializado en accidentes de tránsito. “Cuando hay un obstáculo, como puede ser un bache, hay dos opciones: impactarlo o intentar evitarlo, pero a alta velocidad, ambas presentan riesgos”, indica.
Golpear el bache aumenta la probabilidad de romper el tren delantero, la punta de eje o alguna cubierta, lo que además puede hacer que se pierda el control del vehículo. Si decide esquivarlo, la maniobra brusca puede producir un choque contra los autos que circulan por los otros carriles o contra algún obstáculo en la banquina. “Otro problema es que los autos que utilizan habitualmente autopistas en tan mal estado se deterioran más rápido, lo que aumenta también el riesgo de accidentes, además de que los arreglos son muy costosos para sus dueños”, sostiene el perito.

“Las autopistas no tienen el mantenimiento adecuado para la alta densidad de tránsito que circula actualmente”, considera Fabián Pons, presidente de Cesvi Argentina. “Tanto en la que va a La Plata como en el camino del Buen Ayre, los baches y pozos ocasionan accidentes. A baja velocidad se pueden evitar, pero a 120 kilómetros por hora se pueden producir accidentes fatales”.
La Autopista “Camino del Buen Ayre” se ha convertido a su vez en noticia diaria, dado que se registran varios robos por día, preferentemente a los conductores de autos que están detenidos por ataques de malvivientes o por desperfectos mecánicos de los vehículos. Por lo que es imperante darle una solución a dichos problemas.

Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.- 

