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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCION
La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires;
Resuelve:

Declarar de interés Legislativo la Exposición Pyme San Martín EPSAM 2012 , 9º edición, a realizarse con fecha 14 a 18 de noviembre en el Parque Yrigoyen, Centro de Exposiciones Miguelete, de la Ciudad de San Martín, Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS:
Señor Presidente:
El presente proyecto tiene por objeto declarar de interés legislativo la Exposición Pyme San Martín EPSAM 2012 , 9º edición, a realizarse con fecha 14 a 18 de noviembre en el Parque Yrigoyen, Centro de Exposiciones Miguelete, de la Ciudad de San Martín, Provincia de Buenos Aires.
La Exposición Pyme San Martín EPSAM 2012, constituida en la muestra Pyme más grande de la República Argentina, tiene por finalidad difundir en el ámbito Regional, Nacional e Internacional sobre la calidad, capacidad y desarrollo productivo de las Industrias, Comercios y Servicios del Partido de General San Martín, realizar la búsqueda de oportunidades de negocios conjuntos y contribuir a potenciar los esfuerzos de las empresas que se radiquen en el Partido de General San Martín a fin de enfrentar la competencia del mundo global, con el apoyo de las instituciones que se instalen en el territorio, para lograr sustitución de importaciones.

EPSAM se realiza en General San Martín, “Capital Nacional de la Industria” y “Ciudad de la Tradición”, pues San Martín es claramente el distrito con mayor desarrollo industrial de toda la provincia, generando más del 10 % del producto bruto provincial y que encabeza la recuperación productiva de todo el conurbano bonaerense concentrando el 14 % de las PYMES de la región.
En este nuevo ciclo EPSAM se extenderá por 5 días consecutivos, en un espacio de13.000 m2y con un diseño de exposición sectorizado, destinado a Tecnología, Innovación y Conocimiento del sector industrial, manufacturero, y productivo.
La muestra concentra a diversa cantidad de expositores locales, nacionales e internacionales en un espacio preparado especialmente para promover el intercambio comercial, favorecer acuerdos de mutuo beneficio y presentar a empresas y organizaciones ante la opinión pública y gran cantidad de potenciales consumidores y/o usuarios.

Por cierto, la EPSAM 2012 puede apoyar el éxito de las empresas participantes, desde un punto de vista comercial y tecnológico, cuando el producto o servicio cuenta con una o varias fuerzas competitivas.

Sin más, la EPSAM 2012 es un excelente instrumento para abrir nuevos mercados al ofrecer concentración y transparencia de mercados selectos, motivo su  importancia para nuestro país y por ser de interés Público Local y Municipal, por ello solicito a los señores legisladores acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
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