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Slanorable Cimara dv Difiutacos






PROYECTO DE LEY
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

LEY
Artículo 1°.   Modificase el artículo 61, de la Ley 5827 (Texto según Ley 10571),  el cual quedará redactado con el siguiente texto:

ARTÍCULO 61°: I.Los Jueces de Paz Letrados de los Partidos de Almirante Brown, Avellaneda, Berazategui, Berisso, Ensenada, Esteban Echeverría, Ezeiza, Florencio Varela, Hurlingham, Ituzaingó, José C. Paz, Lanús, Malvinas Argentinas, Merlo, Presidente Perón, San Fernando, San Miguel, Tres de Febrero, Tigre y Vicente López, conocerán:
1. De los siguientes procesos:

a) Cobro de créditos por medianería.

b) Restricciones y límites al dominio o sobre condominio de muros y cercos y en particular los que se susciten con motivo de la vecindad urbana o rural.

c)  Mensura y /o Deslinde.

d) Beneficio para litigar sin gastos aún en asuntos o  procesos, que no sean de su competencia.

e) Medidas preparatorias de los procesos de conocimiento y prueba anticipada.

f)  Apremios.
2. De los siguientes procesos voluntarios:
a) Asentimiento conyugal en los términos del artículo 1277 del Código Civil.

b) Autorización para comparecer en juicios y realizar actos jurídicos.

c) Autorización para contraer matrimonio a menores de edad, domiciliados en su jurisdicción, salvo que alguno de ellos se encontrare sometido a la jurisdicción del Tribunal de Menores, caso en el cual será este último el competente.

d) Copia y renovación de títulos.

e) Inscripción de nacimiento fuera de plazo.

f) Informaciones sumarias requeridas para la acreditación de hechos por organismos públicos o por personas de derecho privado.

g) Mensura.

h) Reconocimiento, adquisición y venta de mercaderías en los términos del Capítulo VI del Libro VII, Código de Procedimiento Civil y Comercial.

i) Rectificaciones de partidas de estado civil.

j) Certificaciones de firmas, constatación del estado material de documentos y autenticidad de copias de documentos públicos o privados, mediante la registración de aquellas y del estado material o copia de éstos en los libros que establezca la Suprema Corte.

3. De los trámites de notificaciones, intimaciones, constataciones y demás diligencias judiciales previstas por el Código Procesal Civil y Comercial, a solicitud de otros órganos jurisdiccionales.


4. En materia de faltas (Decreto-Ley 8031/73 y sus modificatorias, Texto ordenado por Decreto 181/87).

5. De la aplicación de las sanciones previstas por el artículo 78° del Decreto-Ley Nacional 8204/63 y contemplado por el artículo 6° del Decreto provincial 7309/68.

II. Los restantes Jueces de Paz Letrados, conocerán además de las materias     indicadas en el párrafo precedente, en los siguientes procesos:

a) Separación personal, divorcio vincular y conversión de separación personal en divorcio vincular, en los términos de los Artículos 205°, 215°, 216° y 238° del Código Civil.

b) Alimentos y litisexpensas.

c) Tenencia de hijos y régimen de visitas.

d) Homologación de acuerdos de liquidación de sociedad conyugal en aquellos casos en que el divorcio se hubiere tramitado por ante el mismo Juzgado.

e) Suspensión de la patria potestad. 
f) Internaciones en caso de urgencia, comunicando la medida dentro de las veinticuatro (24) horas al Señor Juez de Primera Instancia.

g) Hábeas Corpus.

h) Adquisición de dominio por usucapión.

i) (Texto según Ley 11.911) Desalojo urbano por intrusión, falta de pago y/o vencimiento de contrato. Consignación y cobro de alquiler. Los procesos que versen sobre materia de competencia del Fuero rural previstos en los Decretos-Leyes 868/57 y 21.209/57.

j) Medidas cautelares, debiendo el Juez remitir el expediente al Magistrado que en definitiva entendiere en el proceso, tan pronto como fuera comunicada su iniciación.

k) Juicios ejecutivos y ejecuciones especiales.

l) De los procesos universales consistentes en sucesiones “ab intestato” o testamentarias.

j) Curatela o insanias, en los supuestos en que se acredite que el incapaz no tenga patrimonio y se solicite su declaración para la obtención del Beneficio de Pensión Social, Ley 10.205 y sus modificatorias.

III. Los procesos indicados en los incisos b) y h) del apartado II del parágrafo I, serán de competencia de la Justicia de Primera Instancia en lo Civil y Comercial cuando existiere un proceso conexo radicado ante ésta, en relación al cual resultare necesario concretar los actos a que dichos incisos se refieren.

IV. Los Jueces de Paz Letrados de todos los partidos de la Provincia intervendrán a requerimiento del Agente Fiscal, en las medidas de coerción personal, medios y diligencias de prueba que señala el artículo 25° bis del Código Procesal Penal, en los casos en que los hechos delictivos hayan sido cometidos dentro de su competencia territorial.

Artículo 2º.  Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS
Se propone como paradigma de la Reforma Judicial, hacer efectivo el derecho social inalienable de las personas de acceder a un Órgano Jurisdiccional, un derecho que les reconoce la Constitución Provincial (art. 172).


El presente proyecto tiende a realizar un pequeño aporte a la Administración de Justicia local o del interior bonaerense cual es la Justicia de Paz.El derecho a la justicia, a la jurisdicción, no se limita y concluye con el mero reconocimiento y posibilidad de acceso al órgano jurisdiccional competente, sino que para que adquiera plenitud y eficacia se requiere la efectiva y cierta aplicación de los principios procesales de economía y celeridad y una organización de justicia eficiente y actualizada.

   
 El acceso a la administración de la justicia debe ser libre, regular e igualitario, máxime en cuestiones de familia. En las localidades del interior bonaerense recién estamos comenzando a bregar por la posibilidad de que se le otorgue al único órgano jurisdiccional existente en ellas (Juzgado de Paz Letrado) competencia en procesos con los que se daría una mínima pero necesaria respuesta en materia civil a los justiciables que allí residen.

           Una reforma como la que se propone, sin duda alguna, constituiría además un nuevo hito, una nueva conquista en la materialización de garantías constitucionales hoy postergadas (principalmente en zonas distantes de las cabeceras departamentales) como lo son el derecho a la jurisdicción y el acceso a la Justicia, ambas garantías primarias básicas del Estado de Derecho.  


La reforma que se propicia tiende a Posibilitar un mayor y mejor acceso a la Justicia de la gente, en particular la de menores recursos. 



En tal sentido es que se propicia se les restituya a la Justicia de Paz el intervenir en el otorgamiento del Beneficio de Litigar sin Gastos aún en asuntos o procesos que tramitan en la sede de la Cabecera Departamental.  


Si bien en la actualidad los Jueces de Paz Letrados intervienen en el pedido y otorgamiento del Beneficio de Litigar sin Gastos, su competencia e intervención se encuentra limitada a los procesos que corresponda tramitar por ante los mismos Juzgados de Paz Letrado, pero no en aquellas acciones o procesos cuya competencia corresponden a otro magistrado.

          En el sentido apuntado la reforma de la ley 10.571 significó un retroceso, por cuanto le privó a las personas que carecen de recursos la posibilidad de tramitar y obtener por ante el Juzgado de Paz Letrado de su localidad el beneficio de litigar sin gastos para la iniciación de acciones en los Juzgados de Primera Instancia Civil y Comercial o Tribunales de Familia con sede en cabezas departamentales (La Plata, Azul, Mercedes, etc.).


La finalidad del instituto del Beneficio de Litigar sin gastos fundamenta por sí solo que deba restituírsele dicha competencia a la Justicia de Paz Letrada.

           No resiste el menor de los análisis que una persona domiciliada a considerable distancia de la sede de los Juzgados donde debe litigar (en el caso de la ciudad de Saladillo 220 Km, Bolívar de Azul a 160 km) y que no tenga medios económicos para hacerlo, para que justamente se lo dispense del pago de los gastos, tenga que hacer el procedimiento previo para la obtención de la aludida franquicia legal (beneficio de litigar sin gastos) en el mismo Juzgado donde debe litigar. Es lo mismo que afirmar que no tendrá acceso a la Justicia, cuando todos conocemos la manda constitucional provincial en este sentido. Y afirmo, que no lo tendrá porque no tiene siquiera los recursos para llegar hasta la Cabecera Departamental para iniciar el trámite, además del trastorno que ello le implicará. Lo cierto es que ante esta situación en la mayoría de los casos deben afrontar los gastos, los servicios sociales de los municipios.

Evidentemente resulta una verdadera contradicción que “para evitar gastos” tenga que incurrir en gastos considerables, como lo son los que insumen el traslado a las Cabeceras Departamentales para ser atendido por la defensoría de pobres y ausentes (en muchos casos en varias oportunidades), el traslado a la misma ciudad de los testigos que por ley obligatoriamente deben prestar su testimonio sobre la condición económica del peticionante, etc.

          En conclusión, la contradicción que plantea anteriormente: Para no gastar, tiene que gastar lo que no tiene.

          Reitero que en este caso no se trata de una nueva competencia sino de la restitución de una competencia que ya tenía con anterioridad a la sanción de la ley 10.571 (así lo prescribía el artículo 63, apartado 9 del decreto ley 9682 luego modificado por la aludida ley 10.571).


Se ha plasmado un texto similar al de la ley 9.282. Esta norma había asignado a los Jueces de Paz competencia en otorgamiento del beneficio de litigar sin gastos aún en asuntos que no sean de su competencia. Con una posterior modificación se circunscribió únicamente a procesos de su competencia. 


Por lo dicho se pretende ahora restituirle a la Justicia de Paz competencia en el otorgamiento de este beneficio aún en las cuestiones que no se de competencia, lo cuál implica que son procesos que deben tramitar en las sedes o cabeceras departamentales distantes, en muchos casos, del lugar de residencia de quiénes requieren o necesitan de ese beneficio.

Otra reforma que propone el Proyecto es la de Incorporar el Pedido de Litisexpensas que se suma o complementa al ya previsto de Alimentos.

 Dicho proceso tiene por objeto el procurarse los gastos y costas inmediatos o que prudencialmente se reputen necesarios para intervenir en  juicio. Este proceso es particularmente necesario a los cónyuges para intervenir o iniciar por ejemplo juicio de divorcio a su esposo o intervenir en el mismo cuando ella fuere la demandada.

             A través de este proceso puede requerirle que su cónyuge le aporte los recursos económicos necesarios para demandarlo o para contestar la demanda que le hubiese incoado, tal como lo prevé el art. 231 “in fine” de la ley 23.515 (modificatoria del Código Civil). El proceso expresado es a modo ejemplificativo, lo cuál no obsta que dicho pedido de fijación de litisexpensas lo hagan otros que se encuentren legitimados para hacerlo. 


No es justo ni equitativo que quién deba recurrir a este proceso lo tenga que iniciar por ante un Juzgado distante de su domicilio. Teniendo en cuenta que el pedido de litisexpensas se tramita por el mismo procedimiento que en el previsto por el juicio de alimentos, y siendo que la Justicia de Paz Letrada interviene en la fijación de los mismos, nada obsta a que también intervenga en el pedido de litisexpensas (art. 468 del CPCC), propiciándose en consecuencia la modificación de la ley en tal sentido, complementándose el título III del Código Procesal Civil y Comercial.

           Por otra parte, las mujeres que necesitasen promover divorcios contradictorios, en la mayoría de los casos, son las de más bajo recursos y que, ante la imposibilidad de acceder a dicho proceso por el costo que implica, no regularizan jamás su situación personal obligándolas a mantener una convivencia no querida o, en su defecto, una situación de hecho irregular.


En la seguridad de que resulta necesario impulsar y concretar proyectos tendientes a cubrir las reales necesidades que nos plantea nuestra sociedad, solicito a los señores Diputados tengan a bien acompañar con su voto favorable la presente iniciativa. 
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