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PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
                                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de La Provincia de Buenos Aires, declare de Interes Provincial   a la “Expo Juárez se Muestra” a realizarse los próximos 16, 17 y 18 de noviembre en el Parque Taglioretti  de Benito Juárez Provincia de Buenos Aires,  
FUNDAMENTOS

Es muy habitual pasar por alto toda expresión proveniente de las entrañas de la provincia. La vida de la ciudad y el ritmo que impone, nos hace en ocasiones, perder de vista actividades de toda índole y que suceden a diario en el interior de nuestra provincia de Buenos Aires.


En línea con lo enunciado, no debemos soslayar la Expo  “Juárez se Muestra”, que se desarrollará en de Benito Juárez Provincia de Buenos Aires,  los días 16, 17 y 18 de noviembre de 2012 en el Parque Taglioretti. 

Se realizarán prueba de riendas por parte de la Agrupación Criolla, esta es una actividad diferente que se podrá ver en la muestra, también habrá  una carpa comercial, que estará nutrida por  setenta stands comerciales en su interior y en la parte externa habrá disponibles otros  80 lugares. 
Serán de la partida   instituciones intermedias de la comunidad, se contara con la  realización de charlas técnicas a cargo de una  comisión   conformada por el INTA, el grupo Crea y la Asociación de Productores.

No faltaran actividades recreativas   a cargo de los organizadores de la muestra y de la Agrupación Criolla local. Durante los tres días, el público podrá deleitarse con los cierres musicales a cargo de músicos zona y  artistas locales. 
Una buena ocasión para juarenses y visitantes, será la serie de sorteos que están programados incluyendo el de un cuatriciclo.

Porque como siempre apoyamos las actividades culturales, y en esta oportunidad, productivas también, y, en la certeza que el desarrollo regional fortalece la cultura, el arraigo y el mejoramiento económico del interior provincial, es que  solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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