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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          De Beneplácito y Felicitaciones a la comunidad de Tedin Uriburu, partido de Benito Juárez, Provincia de Buenos Aires, al cumplir el próximo 25  de Noviembre su 100° aniversario.  
FUNDAMENTOS
Por repetida la frase,  no es ineficaz; 100 años no se cumplen todos los dias.

 La localidad de Tedin Uriburu, llegara el 25 de noviembre de 2012 a su primer centenario.  

 La zona de Tedín Uriburu, es la más antigua del partido de Benito Juárez, en lo que se refiere, a asentamientos poblacionales, además fue base de la fundación del partido.

Alli  por el año 1820, el entonces gobernador de la provincia de Buenos Aires, General Martín Rodríguez (estanciero, político y militar), y ante el reclamo de estancieros y pobladores rurales  por las invasiones indígenas que azotaban la provincia, decidió organizar una excursión punitiva, al sur del río salado, llegando hasta el sistema serrano de tandilia. 

Esta irrupción militar en el desierto encabritó a los indios, que eran quienes poblaban la región, movilizando a las tribus,   reaccionando mas belicosamente que nunca.

Martín Rodríguez, insistió en su intento de penetración, realizando personalmente dos excursiones más: una en 1823, en la cuál fundó el fuerte Independencia, origen de la actual ciudad de Tandil. El día 8 de Mayo de ese mismo año, se llevó a cabo un encuentro con los indios en la zona de las lagunas del actual Tedín Uriburu. Luego siguió hacia el sur, pasando  por campos en lo que actualmente es partido de Benito Juárez y siguió por la zona de Tres Arroyos. 

Otra excursión la hizo en 1824 en que intentó llegar a Río Negro, pero solo llegó hasta Sierra del la Ventana, donde una confederación de tribus se habían acantonado y dominaban el centro neurálgico del camino a la Patagonia, conocido como "Camino de los Chilenos".

A partir de estas intromisiones militares en la zona indígena y la instalación de una guarnición fortificada en Tandil,  la lucha con el indio se intensificó y la frontera se ampliaba lentamente. En el año 1828 se funda el fuerte Protectora Argentina, en la zona de Bahía Blanca. Con el tiempo fueron apareciendo, postas, pequeñas poblaciones y estancias, a lo largo de este sendero.

En el año 1861 Mariano Roldán levanta detrás de la línea de fortines y en zonas que más tarde serían de "Tedín Uriburu",  el establecimiento rural de mayor importancia de esa época el cuál lo llama "El Porvenir".También por esa época se van levantando otros establecimientos, como lo fueron San Antonio y La Paloma.

En 1865, se  inician gestiones para la creación del partido de Benito Juárez.

Uno de los motivos que manejaban estancieros y pobladores rurales, era que debían recurrir al Juzgado de Paz de Necochea, para el despacho de guías necesarias, cuando había que  llevar y embarcar la hacienda en la tablada.  

Ante esta situación, por ley 531, el día 31 de Octubre de 1867 quedó creado el Partido de Benito Juárez en homenaje al patriota mexicano Dr. Benito Juárez, en ese entonces presidente de la República de México. Como todavía no contaba con ningún centro poblado que sirviera de asiento a las autoridades, el primer Juzgado de Paz  y Comisión Municipal se instaló en la estancia "El Porvenir ", de Mariano Roldán. Es por esta razón que la zona de lo que posteriormente sería Tedín Uriburu, se convierte en el Primer Asentamiento de autoridades del Partido de Juárez,  .

También allí se constituyeron, las primeras partidas de policía  y el Teniente Alcalde, que comenzaron a ordenar aquellos 850 km2 que contaba Benito Juárez.

En El Porvenir intercambiaban notas y órdenes con el Gobernador Adolfo Alsina, el Ministro Avellaneda, el jefe de la frontera Sud, Coronel Alvaro Barros y otros históricos personajes actuantes en la época, todo esto se realizaba por medio del primer correo creado por Mariano Roldán.

Recordemos que meses posteriores, el día 13 de Mayo de 1868, se forma la Primera Comisión Municipal del partido de Benito Juárez, también en "El Porvenir".   

En el año 1869, el Juez de Paz, Mariano Roldán, teniendo en cuenta la carencia de un centro poblado por parte de Juárez; solicitó la fundación del mismo al Gobierno, aconsejando que la Comisión Municipal resolviera cuáles terrenos eran los mas convenientes para ello.

Elevado un proyecto al Departamento Topográfico, se desechó el predio indicado por hallarse en un extremo del partido, recayendo finalmente la decisión (en 1871) sobre el terreno Nº 119, situado casi en el centro del territorio.

Los trabajos de amojonamiento y trazado del pueblo fueron confiados al agrimensor José Maria Muñiz y aprobados recién el 26 de Marzo de 1874.

En Mayo de 1881 el poder ejecutivo expidió un decreto por el que se fijaron los límites del partido de Olavarría, dando con ello fin a enojosas cuestiones de jurisdicción suscitadas entre ambos distritos. (Con posterioridad la superficie de Juárez fue alterada tres veces, en 1889 para formar el partido de Laprida; en 1896 para restituirle a Tres Arroyos tierras que le habían pertenecido y en 1916 con miras a crear el distrito de González Chávez).

Mientras tanto en el año 1875, en la zona, en un paraje llamado "La Víbora" (a escasos km. de la estancia El Porvenir), funcionaba una escuela en plena pampa. Allí una maestra que se llamaba Máxima Velásquez, educaba a los primeros pobladores de la zona. 

         En el año 1889, también en la zona  funcionó la escuela de Invernada, fue el primer internado rural de varones y niñas

Así con el correr de los años la gran cantidad de laboriosos, vecinos, de los cuáles varios eran de origen extranjero, formaron un centro de población que se convirtió en Tedín Uriburu, ellos trabajaron con  muchas ganas de llevar adelante su pequeño reducto y hacer de ese lugar una de las localidades más prosperas del partido.

Pero fue llegando el progreso, en el año 1885, llega el Ferrocarril del Sud, a Benito Juárez, ya que se inauguró el tramo Tandil - Benito Juárez.

En el año 1912, llegó el Ferrocarril a la zona de Tedín Uriburu, y se construye la Estación. Este año (1912) se toma como fecha de fundación. Y se le dio el nombre de Tedín Uriburu, en homenaje a Don Virgilio Tedín Uriburu. Ingeniero que diseñó la estación del ferrocarril  y propietario, de las tierras donadas para su emplazamiento .

Al llegar el ferrocarril, trajo consigo el progreso, es así que comenzaron a instalarse poco a poco los comercios, esto le proporcionó una  época de gran movimiento comercial que perduró por varios años.

Porque creemos que el resguardo de núcleos poblacionales que con su fuerte impronta son  decisivos para el sostenimiento de la cultura y las tradiciones, y en ocasión de celebrarse los primeros 100 años de la localidad de Tedin Uriburu del Partido de Benito Juárez, es que  solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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