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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el Maratón Acuático, y el Triatlón Olímpico de Baradero, apertura de la nueva edición del circuito MASS 2012,  a desarrollarse a partir del 3 de noviembre en esa ciudad. 
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FUNDAMENTOS

El Maratón Acuático Baradero será la fecha de apertura del circuito MASS 2012, que en esta edición se compone de siete fechas oficiales, y que convoca a nadadores de todos los segmentos, desde amateurs hasta deportistas federados.

Como competencia de “aguas abiertas” permite a muchos  participar por primera vez en la especialidad, marcando una tendencia que crece año tras año, y en donde se multiplican la presencia de equipos y clubes.

Se realizan dos tipos de pruebas: una, con un recorrido mayor de 9 kilómetros, y con un cupo de 400 nadadores y otra con un recorrido menor de 2 kilómetros con  igual número de participantes.

Esta competencia, se complementa con el Triatlón Olímpico en la misma ciudad  de Baradero, que la convierte en el centro de una importante convocatoria, siendo en la especialidad,  una de las más importantes del calendario nacional 
El Triatlón de Baradero, que comenzara como un evento complementario del Maratón Acuático Internacional que allí se realiza,  fue tomando con el tiempo una identidad característica, transformándolo hoy en una de las pruebas referentes y destacadas del calendario, motivo por el cual es una de las que más participantes convoca.

La prueba tiene  dos características: una de carácter de iniciación, como es la prueba Promocional,  que se desarrolla previamente a la prueba principal, y que permite el inicio en esta disciplina, siendo antecedente por el cual muchos deportistas se dedicaran luego al calendario de distancias mayores.

Luego se desarrolla el de la distancia Olímpica, que convoca a los más destacados deportistas del ámbito nacional.

El Triatlón “Ciudad de Baradero”, es la primera prueba de la temporada y la primera con puntaje  para la Copa Nacional Sin Drafting. 

Se adjuntan los programas de ambas pruebas y publicaciones para su difusión. 
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El Triatlón, deporte compuesto de estas tres especialidades, con competencia individual o por equipos, se caracteriza por ser uno de los deportes más exigentes, y la presencia de más de 1000 atletas que se esperan participarán en esta edición, demuestra la importancia que ésta reviste en el calendario nacional, y ratifica al circuito de Baradero como uno de los más atractivos para su práctica.

Por todo lo expuesto, solicito de los Señores Diputados, la aprobación del Presente Proyecto.

