PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E
                                        De beneplácito por la “Inauguración del Festival de la Luz 2012 - XVII Encuentros Abiertos”, en el Centro Cultural Hugo Caruso, ubicado en las calles Colón y España, de la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS
 
La Municipalidad de Avellaneda inauguró el día 13 de Septiembre del corriente año, a las 19:00 horas, en el Centro Cultural “Hugo Caruso”, ubicado en la calles Colón y España del centro de Avellaneda, el “Festival de la Luz 2012- XVII Encuentros Abiertos” que se extenderá hasta el viernes 19 de Octubre.

                                  Mas de 40 fotógrafos locales participarán del gran evento de fotografía artística del país y expondrán en distintos espacios culturales del Partido de Avellaneda, también habrá proyecciones, instalaciones, performances, charlas y talleres.

                                 Se inauguró también las muestras colectivas simultáneas de alumnos, ex alumnos, docentes, invitados y de la Asociación de Reporteros Gráficos de la República Argentina. En tanto, para el cierre del evento tocará la banda local Uva Chinche.

                                  El festival se extenderá hasta el día 19 de Octubre del corriente año, con actividades en los distintos centros culturales del distrito, entre ellos el Paseo Cultural Carlos Núñez, la Casa de la Cultura y el Centro Cultural Barracas al Sur. 

                                  A continuación, se detalla el cronograma completo de actividades artísticas, todas con entrada libre y gratuita: 

                                 En el Centro Cultural “Hugo Caruso": Inauguración oficial del Festival. Presentación del Instituto Municipal de Fotografía de Avellaneda: Historia, presente y futuro, proyectos. 

                                 Inauguración de las muestras colectivas simultáneas de alumnos, ex alumnos, docentes, invitados y la Asociación de reporteros gráficos de la República Argentina.
  
                                 Recital Banda local “Uva Chinche”. 
                                 Charla con el autor Mariano Grebnicoff (Egresado del Instituto Municipal de Fotografía).


Inauguración de la muestra individual “Muñecas”, de Andrea López, Directora del Instituto Municipal de Fotografía.

En el Instituto Municipal de Fotografía de la calle Colón 451, charla con el autor Fabián García, fotógrafo de bandas de rock y egresado del Instituto Municipal de Fotografía. Presentación de su trabajo y charla con los estudiantes. 

                                 “Fotografía y derechos de autor”, presentación a cargo de la Dra. Ana Saucedo.

                                  Presentación de la cooperativa y revista Indomita Luz del Instituto Municipal de Fotografía, proyecto editorial y forma de trabajo. Casa de la Cultura de la calle (San Martín 797),  Inauguración muestra colectiva “Maxi y Darío”, exponen estudiantes de tercer año de la Carrera. 

                                  Conferencia sobre arte y política y presentación de la banda «Los Salamankapis», compuesta por Poly y Jorge Ojeda y Marcial Bareiro.

                                  Casa del Bicentenario de la calle Colón 450,  Inauguración oficial de la muestra de fotoperiodismo de Argra Asociación de Reporteros de la Argentina. Charla sobre fotodocumentalismo y fotoperiodismo. Gustavo Demaría Molinari, Tony Valdez. 

                                  Centro Cultural Barracas al Sur  de la Av. Mitre 366,  Inauguración de la muestra Avellaneda Vista Mirada y Proyectada de Andrea López y el grupo Mirar al Sur.

                                  Instituto Municipal de Fotografía  de la calle Colón 451, Presentación de la empresa de fotografía turística y scouting de fotógrafos Fotoventura.
                                   Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
