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Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos aires

RESUELVE
Declarar de interés legislativo la 69º Exposición Ganadera, Industrial y Comercial a llevarse a cabo entre los días 27 y 30 de septiembre en Saavedra, Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
El partido de Saavedra se encuentra ubicado en el extremo sur de la Provincia de Buenos Aires y su cabecera es la ciudad de Pigüé. 

Entre los días 27 y 30 de septiembre, organizada por la Asociación Rural de Saavedra tendrá lugar la 69º Muestra Ganadera, Industrial y Comercial  y  6ª de Caballos Criollos. La misma contará con la tradicional la Exposición, Jura de Clasificación y Remate de Bovinos, ovinos, porcinos y equinos. La Proclamación de Grandes Campeones de la Exposición y la entrega de premios a los ganadores se realizaran el día viernes 28. Asimismo esa noche se llevará a cabo una Cena Show en el Club Atlético local. El domingo 30, tras izarse la Bandera Nacional y celebrarse una misa de campaña, se realizará el Acto Oficial de Inauguración, en donde estarán presentes autoridades gubernamentales y  de la Asociación Rural de Saavedra, la Asociación de Productores de Arroyo Corto y  representantes de CARBAP y SRA. Finalmente, habrá un cierre con espectáculos musicales. 
Expo Saavedra incluye las últimas novedades en servicios para el sector agrícola e industrial y contribuye desde 1943 al desarrollo de la región, a la vez que promueve la unidad de todos. Es por ello, que solicito a mis pares que me acompañen de manera positiva en la sanción del presente proyecto de Resolución.
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