PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés legislativo Provincial “La Segunda ronda Internacional de Negocios Multisectorial del Centro-Noroeste e interior de la Provincia de Buenos Aires”, que el Municipio de Alberti conjuntamente con el Ministerio de la Producción, -Subsecretaria de Relaciones Internacionales- de la Provincia de Buenos Aires, llevará a cabo en esta ciudad los días 17 y 18 de octubre del corriente, permitiendo a empresas bonaerenses de 39 Municipios, desarrollar un importante intercambio comercial internacional con la participación hoy de 10 países de América.
FUNDAMENTACION

El año pasado durante los días 1 al 4 de Agosto se llevó a cabo en nuestro Distrito la “Ronda Internacional Inversa de Negocios CODENOBA 2011” marcando un importante antecedente permitiendo a las empresas PYMES del CODENOBA y la Región tener 360 reuniones individuales con potenciales compradores del exterior, de las cuales 288 logrando concretar operaciones de exportación.

Al termino del cierre de la inscripción para la Ronda del corriente año se encuentran inscriptas empresas de 39 Municipios de la Provincia de Buenos Aires y una de un Municipio de la Provincia de Santa Fe, marcando esto un importante incremento en el numero de Municipios participantes respecto del año pasado..

El éxito obtenido en la Ronda anterior y la realización de una 2º Ronda resalta la importancia de trabajar conjuntamente con organismos del Gobierno Provincial y/o Nacional, ya que la misma se organiza a través de la Subsecretaria de Relaciones Económicas internacionales del Ministerio de la Producción, Ciencia y Tecnología de la Provincia de Buenos Aires en conjunto con la Subsecretaria para la Producción del Municipio de Alberti.
Conforme lo expuesto con anterioridad, solicito a los señores legisladores, me acompañen en la aprobación del presente proyecto.

