PROYECTO DE DECLARACION

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Nacional, por medio de la AFIP, simplifique las normas relativas a los Regímenes de Información que deben suministrar los pequeños y medianos productores agropecuarios, que complican y dificultan cada vez más la gestión administrativa, para que las mismas cumplan una función de control mediante una relación racional y ajustada a derecho entre administradores y administrados.
FUNDAMENTOS

Es conocido el creciente control fiscal que vienen soportando los productores agrícolas en los últimos años. Además del resonante tema de las retenciones a las exportaciones de granos dispuestas ya hace tiempo, debemos también mencionar el impacto que en los productores tiene la presión tributaria del sector. A modo de ejemplo se puede mencionar la inmovilización de los saldos a favor en el  Impuesto al Valor Agregado, el aumento en las bases imponibles de los impuestos directos como es el caso del Impuesto sobre los Bienes Personales, a nivel nacional, como del  impuesto Inmobiliario, en el nivel provincial y los numerosos sistemas de retenciones de impuestos como el caso de IVA, Ganancias e Ingresos Brutos, que si bien técnicamente no representan  costos, en su gran mayoría afectan financieramente al productor.  

Hasta hace poco tiempo las únicas preocupaciones relativas a la producción de granos eran referidas a factores climáticos y, una vez cosechados o recolectados los granos, el precio de los mismos. En la actualidad, hay que adicionarle, a las expuestas, las obligaciones de carácter formal impulsadas principalmente por el Fisco Nacional (AFIP), como por ejemplo el control y seguimiento de la permanencia en el Registro Fiscal de Operadores de Granos, regulado por la Resolución General N° 2300 (AFIP),  y el sistema de obtención de cartas de porte, entre otras.

Con la emisión por parte de la AFIP de la nueva Resolución General Nro. 3342, se introduce un nuevo régimen de información, que si bien se trata de una resolución que establece un régimen nuevo, complementa a la ya conocida RG 2750/2010
que obliga a informar las existencias (stock) de granos al 31 de agosto de cada año, así como las superficies afectadas a cultivos de invierno y de verano. 
A diferencia de la RG 2750, que abarca a prácticamente todos los cultivos de invierno y de verano, la nueva norma sólo se refiere a la producción de trigo, maíz, soja y girasol no destinados a la siembra, a partir de la campaña 2012-2013 independientemente del destino que se le otorgue a los mismos con posterioridad a la cosecha.
Esta nueva disposición establece la obligación de informar al fisco nacional una estimación de la producción de granos antes del momento de la recolección, que posteriormente será corregido en función de la producción real. Las sanciones al no cumplimiento de la misma implicará la limitación al expendio de las cartas de porte, la imposibilidad de obtener el Código de Trazabilidad de Granos e implícitamente, la posible “incorrecta” conducta fiscal desde el punto de vista del Registro Fiscal de Operadores de Granos. El suministro de esta información deberá cumplirse aun cuando no se disponga, al momento de presentar la información, de existencias de estos granos y/o de superficie afectada a la producción agrícola y/o de producción de girasol, maíz, soja y/o trigo.

El régimen informativo debe ser cumplido con posterioridad al cumplimiento de la presentación de la superficie productiva correspondiente a cada grano y con anterioridad al traslado y comercialización de los productos obtenidos.
Este procedimiento, en la práctica, aparece como de cumplimiento casi imposible y para hacerlo no deja de ser engorroso. Sería necesario realizar presentaciones continuas por modificaciones en las existencias en tiempo real, motivadas en los movimientos de mercadería del campo,
agravado en plena cosecha, cuando se producen despachos de varios camiones, y la entrega de los granos cosechados se realiza desde explotaciones de un mismo titular, que además pueden estar ubicadas en diferentes zonas.
Si bien es facultad del Fisco la imposición de Regímenes de Información que intentan mejorar la recaudación fiscal y limitar la informalidad tributaria, no deja de llamar la atención la proliferación excesiva de estos regímenes en el sector que se superponen, y que complican y dificultan cada vez más la gestión administrativa, generando una sobrecarga que lo distingue de las otras actividades.  Da la sensación que el desmesurado pedido de datos que hace la AFIP y otros organismos, persiguen objetivos distintos a los que enuncian de optimizar sus funciones de aplicación y fiscalización. 

Es conveniente entonces plantear al Fisco las dificultades prácticas que evidencia el nuevo régimen instaurado, especialmente los problemas que tiene el pequeño o mediano productor agropecuario para dar cumplimiento a la maraña de regímenes informativos hoy vigentes, que incrementan los costos del productor ya que no cuentan con las  estructuras específicas que tienen los grandes establecimientos y deben contratar servicios externos para cumplimentar estas exigencias formales, asumiendo los administrados las tareas propias de la administración tributaria.   Además las sanciones por su incumplimiento pueden llegar a cercenar el derecho constitucional de trabajar.
Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores acompañen el presente Proyecto de Declaración. 
	


