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EXPTE. No. 2790/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su total rechazo y preocupación ante la brutal represión sufrida por habitantes mapuches y sus hijos, como así también lo/as estudiantes, en la República de Chile por parte de las fuerzas de seguridad de ese país; asimismo, bregar para que se encuentre un camino de diálogo adecuado hacia la solución de las distintas problemáticas que se plantean en beneficio de esa sufrida comunidad.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
     La represión ante los reclamos sociales es una de las políticas que nuestro Gobierno ha modificado desde el pasado 25 de mayo de 2003, y así lo viene demostrando desde entonces.

     Lamentablemente, este concepto no parece compartido por otros gobiernos de la región, tal el caso de la hermana República de Chile, donde se viene repitiendo periódicamente actos represivos por parte de las fuerzas de seguridad, contra los reclamos sociales que distintos sectores de esa sociedad presenta ante sus autoridades.

    Tal es el caso de lo/as estudiantes, que desde hace tiempo vienen reclamando por un cambio profundo en el sistema educativo, buscando la gratuidad de la educación universitaria o, por lo menos, la facilitación económica necesaria para lograr una mayor incorporación y continuidad de estudiantes dentro de su sistema.

     Por otro lado, la comunidad Mapuche de la comuna de ERCILLA, reunida en reclamo de sus tierras, fue interrumpida en su organización por carabineros, con y heridos y detenidos alguno/as de sus participantes. Lo más grave ocurrió cuando los familiares de los detenidos (esposas e hijos), al concurrir a los centros sanitarios para averiguar sobre sus progenitores, también fueron brutalmente reprimidos por los carabineros creedores que venían a liberar a los mismos.

     Profusa es la información difundida sobre estos últimos hechos, algunas de las cuales se adjuntan a la presente iniciativa, y donde incluso vemos en nuestro propio país la comunidad mapuche de Neuquén se concentró frente al Consulado Chileno protestando por esas actitudes.

    Claramente se ha demostrado en el mundo entero que el diálogo superador permite encontrar los caminos adecuados hacia la solución de toda problemática social, y que la utilización de la fuerza sólo provoca más agresión antes que diálogo, y mucho menos alcanza las soluciones necesarias, motivo por el cual, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo bregar por el diálogo antes que el uso de la fuerza ante todo reclamo social, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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Repudian en Neuquén la represión hacia comunidades mapuches en Chile
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La Confederación Mapuche de Neuquén encabezó un acto frente al Consulado de Chile en la capital provincial para repudiar la represión que sufren comunidades de ese país por la ocupación de tierras.

Kuruf Nawel, integrante de la Confederación, expresó que "estamos frente al Consulado de Chile para hacer escuchar nuestra voz en apoyo a nuestros hermanos que han sido reprimidos y encarcelados del otro lado de la cordillera".

"Las comunidades mapuches son acusadas por el Estado chileno de terroristas y no conformes con eso reprimen a nuestro pueblo, a niños y niñas, y por eso queremos expresar nuestro repudio a esta política estatal chilena institucionalizada".

También manifestó su solidaridad con miembros de las comunidades que realizan una huelga de hambre en la sede de UNICEF, en Santiago de Chile.

Señaló que "nuestros hermanos son encarcelados por el solo hecho de recuperar su territorio ancestral y defender su futuro, la vida y la naturaleza".

"Los niños y niñas mapuches son el futuro de un pueblo y los guardianes del "Waj Mapu (la naturaleza) y no podemos permitir que se ponga en riesgo su vida", advirtió.

Los manifestantes arrojaron pintura de color rojo y huevos en el frente de la sede del Consulado de Chile en Neuquén.
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Uptodate article/opinion 

04-09-2012 - Peña anti-peña este viernes 7 de septiembre – 22 horas - Temuco 04-09-2012 - Concierto Solidario: Autonomía y territorio para el Pueblo Mapuche / 5 de Septiembre – 15 horas - Temuco 

 HYPERLINK "http://www.mapuexpress.net/?act=publications&id=6848" 04-09-2012 - Jornada de autoproducción de Semillas orgánicas / Rulo, Nueva Imperial – 15 y 16 de septiembre 04-09-2012 - Las razones detrás del conflicto en el Cauca 

 HYPERLINK "http://www.mapuexpress.net/?act=publications&id=6846" 04-09-2012 - Arte por la resistencia de las Favelas en Río de Janeiro 04-09-2012 - Presentan en México libro Ta iñ fijke xipa rakizuameluwün 04-09-2012 - Denuncia Publica Familiares PPM CAM Hector Llaitul 03-09-2012 - Brasil. Habitantes de Rio de Janeiro amenazados por remociones.Mobilización de los residentes de la Favela Santa Marta 03-09-2012 - Carta de comunidades de Puringue ante eventual aprobación del ducto CELCO por parte del Concejo de Ministros 03-09-2012 - Vídeo: El pueblo Mapuche planta cara al Gobierno chileno 03-09-2012 - Vídeo: Mujeres Mapuche deponen toma de Unicef tras 40 días 03-09-2012 - Manifestacion en el SEA en Stgo. No al ducto en Mehuin 01-09-2012 - AUDIO MAPUEXPRESS 59: Niños Mapuche, Defensa de un Werken, 16 años contra Celco 30-08-2012 - Comunicado Público de los Presos Políticos Mapuche de la CAM ante últimos hechos 
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2 September, 2012

Masivo allanamiento realizó la policía chilena en Temucuicui

Mientras la comunidad desarrollaba una reunión al interior del lof cerca de la escuela, fuerzas blindadas de la policía militar irrumpieron en el lugar disparando gran cantidad de bombas lacrimógenas y bengalas, ante lo cual la gente mapuche debió brindar protección a ancianos y niños que fueron llevados a sus casas...

FUENTE: Blog Alianza Territorial Mapuche 

La historia se vuelve a repetir y con las consecuencias de siempre que afectan a mujeres, los niños y los ancianos de esa poblada comunidad mapuche enclavada en la zona de mayor represión policial hacia el pueblo mapuche en la comuna de Ercilla. 

Según han denunciado los voceros de la comunidad Ignacio Queipul, mientras la comunidad desarrollaba una masiva reunión al interior del lof cerca de la escuela, fuerzas blindadas de la policía militar irrumpieron en el lugar disparando gran cantidad de bombas lacrimógenas y bengalas, ante lo cual la gente mapuche debió brindar protección a ancianos y niños que fueron llevados a sus casas. Mientras tanto, los weychafe defendieron su espacio, logrando que la policía se retire de la zona, sin que hasta ahora se conozcan las causas de este nuevo ataque, aunque se presume que dice relación con la persecución contra el vocero mapuche Mijael Carbone Queipul. 

Al mismo tiempo, los comuneros han denunciado que en la ciudad de Ercilla, carabineros de uniforme y civiles han interceptado a varios niños y niñas de la comunidad en distintos momentos de la semana que termina y han lanzado la siguiente amenaza “Dile a (Mijael) Carbone que lo vamos a encontrar y de un solo tiro lo vamos a matar”; mensaje que los niños han comentado a sus familias diciendo que temen volver a la escuela de la ciudad. Este tipo de amenazas de repiten contra niños de la zona de Mawizache en Freire, en cuyos caminos son interceptados e interrogados por agentes estatales, a lo que se suma el acoso policial al machi Fidel Tranamil en Rofuwe, dadas las movilizaciones sociales de las comunidades del sector. 

Para el werken de la ATM, Alberto Curamil, estas situaciones “son aún más preocupantes por el silencio de la clase dirigente de la región y de Chile, quienes están para nosotros catalogados como cómplices de estas violaciones a los derechos elementales de nuestros hijos, los que tarde o temprano deberán responder ante la humanidad por estas vejaciones” sentenció el vocero mapuche. 




Internacional
Organización mapuche pide a la ONU que intervenga ante violencia contra niños indígenas
Caracas, 09 Ago. AVN.- La Alianza Territorial Mapuche (ATM) de Chile pidió a la Organización de las Naciones Unidas (ONU) intervenir ante la violencia desatada por la policía militarizada chilena (carabineros) contra los pueblos indígenas, que perjudica particularmente a los niños y niñas de estas comunidades.

"Hacemos un llamado a las más altas autoridades del sistema de Naciones Unidas que funcionan en Chile a establecer una mesa de trabajo que permita la pronta solución de esta situación", señala una carta de la ATM enviada al Alto Comisionado de Naciones Unidas en Chile y a la Comisión Económica para América Latina y el Caribe (Cepal), en el Día Internacional de los Pueblos Indígenas, publicó el sitio digital Mapuexpress.

"Recalcamos que la premura que nos impulsa es la de nuestros hijos que día a día son agredidos y vulnerados por la represión del Estado chileno", agrega el comunicado.

La carta informa sobre la protesta pacífica que llevan a cabo mujeres de la ATM desde hace dos semanas frente a la sede del Fondo de Naciones Unidas para la Infancia (Unicef) en Santiago para exigir la intervención de esta institución en la problemática de maltrato infantil por parte de los uniformados.

La comunidad mapuche denuncia que en los constantes allanamientos que realizan los uniformados en territorio de esta etnia indígena en La Araucanía, disparan perdigones y detienen a menores de edad.

Durante los últimos 10 años, la represión de los carabineros contra esta etnia indígena ha sido constante, tras lo cual se ha registrado un saldo de cuatro muertos: tres mapuches y un agente policial.
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Miércoles 25 de Abril de 2012, 12:31 pm 

Carabineros reprimen manifestación estudiantil en Chile 

Alrededor de 80 mil estudiantes, profesores y padres se encontraban marchando en la capital chilena cuando fueron dispersados por carros lanzaaguas y gases lacrimógenos. Los estudiantes exigen una educación pública, gratuita y de calidad. teleSUR

La manifestación convocada para este miércoles por dirigentes estudiantiles de Chile había culminado "en completa calma" en Santiago (la capital), según indicó la corresponsal de teleSUR en esa nación. Previo a la represión el ex vicepresidente de la Fech, Francisco Figueroa, calificó la marcha como "un éxito total". 
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Con chorros de agua la policía uniformada dispersa a los manifestantes. (Foto: teleSUR)
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La marcha inició cerca de las 11H00 locales (14H00 GMT). (Foto: Corresponsalía Chile)
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La policía uniformada de Chile (Carabineros), reprimió este miércoles la marcha protagonizada por estudiantes de ese país, en demanda por una educación gratuita y de calidad, con carros lanzagua y bombas lacrimógenas cientos de efectivos policiales dispersaron a los manifestantes quienes corren por las calles de Santiago.

La corresponsal de teleSUR en la nación suramericana, Beatriz Michell, destacó que la manifestación había terminado “en completa calma”, hasta que empezó el enfrentamiento entre los estudiantes y los carabineros.

“Efectivamente gases lacrimógenos y carros lanzaagua se observan en el lugar donde se realizó un acto tras la marcha (...) Fuimos testigos se detuvo a un estudiante mientras corría” para protegerse de la acción de los uniformados.

Michell recordó que los jóvenes acompañados de apoderados y organizaciones sociales, protestaban por una educación de calidad. Resaltó que los hechos recuerdan a las represiones de 2011 cuando el mismo movimiento estudiantil empezó a tomar las calles.

Previo a la represión el ex vicepresidente de la Fech (Federación de Estudiantes de la Universidad de Chile), Francisco Figueroa, había calificado la marcha como "un éxito total, quintuplicamos la convocatoria de la primera movilización del año pasado, le tapamos la boca".

El actual presidente de la Fech Gabriel Boric cifró en 50 mil los asistentes a la movilización y destacó que con la multitudinaria asistencia “hemos dado una muestra al gobierno y a todos los que pensaban que el movimiento estudiantil ya se había agotado, que no vamos a descansar hasta lograr los verdaderos cambios (...) Que vivan los estudiantes, su alegría y convicción”, añadió el dirigente.

Por suparte, La vicepresidenta de la Federación Estudiantil, Camila Vallejo, afirmó durante su discurso en la Estación Mopocho, situada en Santiago (la capital), que los estudiantes chilenos “debemos sentirnos orgullosos con la convocatoria”.

“El llamado es a rechazar al Gobierno, que lucra con nuestra vida nos hacen parecer que nos da soluciones y nosotros bien sabemos que esto no es así. No hay voluntad política por cambios estructurales”, agregó
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22-08-2012, 01:30| Exterior |   
Chile: sigue represión a estudiantes 




Santiago (Télam) > Personal de Carabineros de Fuerzas Especiales desalojó y detuvo ayer al grupo de estudiantes que se mantenía encadenado y en huelga de hambre en la entrada del Instituto Superior de Comercio (Insuco) N°2, en la capital chilena.
Previo al desalojo y detención, los estudiantes fueron advertidos en dos ocasiones por el comandante Ricardo Castillo, quien les informó que estaban realizando una ocupación de especio público sin autorización previa.
"Actuamos por protocolo de Carabineros porque se encontraban en la vía pública, ocupando parte de la acera e interrumpiendo el tránsito peatonal", dijo Castillo, citado por el portal del diario El Mercurio.
 
Preparativos
Minutos antes del desalojo, Carabineros había interrumpido el tránsito en avenida España por calle Toesca, donde se encuentra el establecimiento, al que los huelguistas llegaron el día de ayer.
La acción policial fue resistida en primera instancia por los estudiantes y los dos apoderados que los acompañaban en la medida de presión. Finalmente, fueron detenidos cinco escolares y uno de los dos apoderados y trasladados hasta la 3° Comisaría de Santiago.
Luego que se llevaran a los estudiantes, personal uniformado sacó algunos de los carteles que las personas movilizadas habían puesto durante la noche en alusión al conflicto estudiantil.
Los compañeros de los estudiantes acusaron al director del liceo, Rafael Contreras, de haber ordenado el desalojo.
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