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EXPTE. No. 2794/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su total repudio y rechazo ante el ataque criminal sufrido por organizaciones políticas y sociales del Distrito de Merlo durante el acto conmemorativo a 36 años de La Noche de los Lápices en la Localidad de Libertad del mismo Distrito; como así también reclamar por el juicio y castigo a cada responsable material y/o intelectual del mismo. 

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS

     La actitud patoteril impune parece mantenerse plenamente vigente en el Distrito de Merlo, habida cuenta del nuevo ataque sufrido por distintas organizaciones políticas y sociales del Distrito en momentos en que realizaban el acto conmemorativo de La Noche de los Lápices el pasado domingo 16 de Setiembre.

     El hecho ocurrió cuando militantes de Nuevo Encuentro, Miles, Libres del Sur y la Agrupación Grande Merlo, junto a integrantes de la Comisión Provincial por la Memoria, la Asamblea de Derechos Humanos y el Diputado Adrián GRANA, de esta legislatura, se encontraban en los preparativos del acto conmemorativo antes mencionado, en la Plaza de Libertad, del Distrito mencionado.

     Imprevistamente, una patota agresiva comenzó a destruir sus vehículos y golpear a lo/as presentes, al grito “¡VAYANSE A MORÓN!”, con la consecuencia de vario/as lesionado/as que debieron ser trasladados a los hospitales cercanos.

     La presencia policial evitó males mayores, como así también que el acto pudiera concretarse y radicarse la correspondiente denuncia, lo que permitirá investigar el origen de este ataque como también a sus autores.

     Llama poderosamente la atención la reiteración de estos hechos en el mismo distrito de Merlo que, en la historia de los últimos años, resulta el más denunciado por acciones contra los Derechos Humanos, de acuerdo a las informaciones reunidas en la Secretaría de Derechos Humanos de la Nación, con más de 50 hechos cuyo esclarecimiento aún no tuvo definición alguna.

     Más preocupante aún resultan estos lamentables sucesos ante la reiterada solicitud de la Presidenta de todo/as lo/as argentino/as de profundizar el diálogo y la unidad en pos del bien común y del mismo Proyecto Nacional, Popular y Democrático que se viene afianzando desde el 25 de Mayo de 2003, y cuando la militancia más afectada integra el mismo espacio político nacional.

      Es rescatable la unidad lograda por fuerzas sociopolíticas tan disímiles, las que supieron superar sus diferencias para homenajear a nuestro/as jóvenes desaparecido/as hace 36 años, diferencias que evidentemente no lograron superar los criminales atacantes que, al mejor estilo nacifacista más nefasto, continúan reflejando su odio a través de la fuerza, actitud más válida en las bestias por derecho natural que en cualquier ser humano.

     Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo mantener el respeto y el diálogo como única herramienta democrática hacia la mejor calidad de vida de la comunidad en su conjunto, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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Donda repudió el ataque de "la patota de Othacehé" a opositores en Merlo

Luego de la agresión sufrida por concejales y legisladores de distintos bloques que intentaban realizar un abrazo simbólico a una comisaría de Merlo donde funcionó un centro clandestino, la Diputada del FAP le apuntó al alcalde local. "Hace años que funciona todo un sistema de intimidación desde la intendencia para controlar represivamente a la población", disparó.
"Tengo que decir que no me sorprende para nada este tipo de accionar para-policial del Intendente Othacehé, este tipo de episodios en Merlo nunca se agotan. Allí hace años que funciona todo un sistema de intimidación perfectamente organizado desde la intendencia para controlar represivamente a la población", sostuvo la legisladora Nacional Victoria Donda sobre el episodio de violencia sufrida por opositores el pasado domingo.
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Buenos Aires  
Merlo: Acusan a Othacehé de enviar a una patota al acto de “La Noche de los lápices”

Asociaciones de Derechos Humanos y varios partidos políticos denunciaron que una patota enviada por el intendente de Merlo, Raúl Othacehé, atacó a los participantes de acto en conmemoración por los 36 años de la denominada “Noche de los Lápices” y un abrazo a un ex centro de detención. Hubo tres heridos que fueron hospitalizados. 

La Política Online (Conurbano)  |  17.09.2012 17:07:00

Ayer por la tarde, la Comisión Provincial por la Memoria (CPM) y una serie de partidos políticos como Nuevo Encuentro, Libres del Sur y Miles de Luis D Elía participó de un acto en recuerdo de “La Noche de los Lápices” ocurrida en 1976 cuando estudiantes secundarios fueron secuestrados por la última dictadura militar en La Plata. 

Además, se realizó un abrazo a la ex comisaría de Libertad, un ex centro de detención que fue demolido en parte por la Municipalidad para construir un museo ferroviario. Por esa decisión de demoler el ex centro, la CPM realizó una denuncia penal contra Othacehé ante el juez Daniel Rafecas.

Según denunció la CPM, en medio del acto, unas 40 personas llegaron en autos y motos y con palos y armas blancas comenzaron a agredir a los asistentes a la actividad al grito de “
"Acá manda Othacehé". Según señala el sitio “Merlo Noticias” los integrantes de la patota fueron reconocidos como integrantes del Club Argentinos de Merlo, liderada por el "Turco. En el lugar no había policías y hubo al menos diez heridos.

Después del ataque, los organizadores se trasladaron a la nueva comisaría de Libertad para hacer la denuncia y constatar la las heridas a las víctimas. En ese sentido, el diputado provincial del NE Adrián Grana señaló: “Comenzaron a agredirnos, nos corrieron, rompieron un auto, y tres compañeros tuvieron que ir al hospital”. También les pidieron que “se vayan a Morón”.

En el lugar de la polémica, Othacehé mandó a colgar un cartel donde directamente culpa a los concejales de Nuevo Encuentro de frenar las obras del museo ferroviario con “peticiones judiciales” y donde niega que allí haya funcionado un centro de detención clandestino en la dictadura
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Lunes, 17 de septiembre de 2012 | Hoy 

EL PAIS
El ataque en Merlo

Final del formulario

Una patota atacó ayer en Merlo a legisladores, concejales, vecinos e integrantes de organismos de derechos humanos que intentaban realizar un abrazo simbólico a una comisaría donde funcionó un centro clandestino de detención durante la última dictadura. Según los manifestantes, la patota está “a las órdenes del intendente” Raúl Othacehé, que pretende demoler el edificio para construir un museo ferroviario. Tras la actuación de concejales y legisladores de Nuevo Encuentro, y de la Comisión Provincial por la Memoria, que interpuso una denuncia, el intento de demolición fue detenido. Luego Othacehé colocó en el lugar un cartel culpando a Nuevo Encuentro por la suspensión de la obra y negando que allí funcionara un centro de detención clandestino, pese a que así lo acredita la Conadep. En ese marco se intentaba realizar ayer la actividad: “Estábamos esperando a la gente, prendiendo las antorchas, pegando las fotos de los desaparecidos y empezando a repartir volantes cuando cayó una patota con palos en la mano a las órdenes del intendente”, dijo el titular del bloque de NE de la Cámara baja bonaerense, Adrián Grana. “Váyanse de acá, vayan a Morón” (el partido donde fue intendente Martín Sabbatella, líder de NE)”, empezaron los agresores. “Después comenzaron a agredirnos, nos corrieron, rompieron un auto, y tres compañeros tuvieron que ir al hospital”, dijo Grana.
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Merlo Noticias 

domingo, 16 de septiembre de 2012

La patota de Othacehé volvió a atacar 
 Eran las 18 hs. del domingo 16 de septiembre, cuando varias asociaciones de DDHH entre las que se encontraban la Comisión Provincial por la Memoria (CPM), en adhesión con varios partidos políticos locales como Grande Merlo, EDE, Libres del Sur y Miles, realizaban un acto en conmemoración por los 36 años de la Noche de los Lápices, y además se realizaba un abrazo simbólico al edificio de la Ex-Comisaría de Libertad (Ex centro de detención clandestino demolido en un 70 por ciento por la Municipalidad de Merlo hace unos pocos meses). Extrañamente no había patrulleros en el lugar, ya la zona había sido liberada, dejando el terreno libre para que el grupo de choque del "Vasco" Othacehé actúe.
   Pasadas las 18:30 horas, mientras se realizaban volanteadas informativas para los vecinos que circulaban, de diversas motos aparecieron mas de 40 hombres armados con palos y armas blancas, y entre gritos de "Acá manda Othacehé" y otros insultos a los opositores, comenzaron a golpear indiscriminadamente a los participantes del evento por la memoria.
   El saldo fue de mas de una decena de heridos (entre hombres y mujeres), y un auto con sus vidrios rotos a palazos. La multitud compuesta por mayormente mujeres y niños corrió huyendo de los violentos y se dispersaron por la zona. Media hora mas tarde, y con la presencia ya de la hasta entonces ausente policía, los militantes de derechos humanos volvieron a congregarse frente a la Vieja Comisaría de Libertad; y de allí se dirigieron a la nueva comisaría del barrio, ubicada a pocas cuadras del lugar, donde realizaron las respectivas denuncias y se constataron las heridas de las víctimas de la agresión.
   Los integrantes de la patota fueron reconocidos como integrantes del Club Argentinos de Merlo, liderada por el "Turco".
   Testigos aseguran haber oído mientras huían varios disparos.


  Parece que el Merlo de Othacehé sigue siendo tierra de nadie, una tierra olvidada, donde sus vecinos aún no pueden celebrar la recuperación de la democracia, democracia que fue presa en manos del poder, un par de jueces comprados, y algunos funcionarios cómplices. 

Raúl Othacehé, intendente de Merlo desde 1991 "a fuerza de palos y tiros".
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