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Honorable Cámara de Diputados

EXPTE. No. 2798/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su beneplácito ante el logro alcanzado por Estudiantes de 5to. Año de la Escuela Técnica No. 4 de Llavallol, en nuestro Distrito de Esteban Echeverría, consistente en la creación del DISPOSITIVO PARA TRASLADO PARA TRAUMATOLOGÍA Y PERSONAS QUEMADAS, cuyo costo representa menos del 1 % de su valor de comercialización en Europa. 

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS

     La juventud argentina continúa dando muestras contundentes de su capacidad creativa, en este caso, con la creación del DISPOSITIVO PARA TRASLADO PARA TRAUMATOLOGÍA Y PERSONAS QUEMADAS por parte de Estudiantes de 5to. Año de la Escuela Técnica Nro. 4 de la Localidad de LLAVALLOL, Distrito Esteban Echeverría de nuestra Provincia.

     Dicho dispositivo consiste en una silla de madera que permite el traslado de pacientes traumatológicos y de personas quemadas, pero además elevarlo por las axilas, facilitándole la obtención de placas radiográficas y/o todo otro requerimiento que así lo exija, y su utilidad también facilita la realización de ecografías en las mujeres, con capacidad para levantar hasta 180 kg. de peso.
     Lo inédito e importante de esta creación no sólo es su surgimiento a partir de la creatividad de alumnos de nivel secundario, sino también su costo, que ronda los $ 700, mientras un desarrollo similar en Europa se comercializa a no menos de 10Mil Euros, habiendo colaborado para su culminación aportes privados y la Cooperadora del mismo establecimiento, desarrollándose durante la Materia Prácticas Profesionalizantes del mismo curso.

     El mismo ya fue exhibido en Tecnópolis y en la Feria de Ciencias de La Plata, y los equipos terminados fueron donados a los Hospitales LUCIO MELENDEZ de Adrogué, EL CRUCE de Florencia Varela y al CUARTEL DE BOMBEROS VOLUNTARIOS de Quilmes.

     El mismo establecimiento está proyectando la creación de una cama ortopédica que permita inclinar la espalda y los pies de sus pacientes a 90 grados, como así también fabrican bancos de madera para los pasillos hospitalarios y banquetas para su provisión a 30 jardines, lo que demuestra asimismo el espíritu solidario y humanitario de un sistema educativo cuya proyección ese el bien común, motivo por el cual, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo avalar toda iniciativa que haga a la mejor calidad de vida de la comunidad en su conjunto, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria




Final del formulario

4 de Septiembre de 2012
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PERSONALIZAR

Elegí otra ciudad para mostrar en la página principal:
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- Seleccione una ciudad -


29.07.2012 | Ayuda a personas que sufrieron quemaduras o problemas traumatológicos 

Alumnos de una escuela de Llavallol crearon un dispositivo médico inédito

Permite tomar al paciente de las axilas para trasladarlo o sacarle placas. Costó 720 pesos, cuando en Europa vale 10 mil euros.
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Por: 
Tiempo Argentino 
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Alumnos del 5º año de la escuela técnica Nº 4 ubicada en la localidad bonaerense de Llavallol crearon un dispositivo inédito en el país para asistir a personas quemadas o con problemas traumatológicos. Se trata de una silla de madera que permite el traslado y además elevarlo por las axilas. Lo denominaron Dispositivo de Traslado para Traumatología y Personas Quemadas, y costó 720 pesos, frente a un desarrollo similar que en Europa vale unos 10 mil euros.
Mario Rodríguez, director del establecimiento, explicó a Tiempo Argentino que el desarrollo se hizo en la materia Prácticas Profesionalizantes, con el aporte privado y de la Cooperadora. Los equipos terminados fueron donados a los hospitales Lucio Meléndez (Adrogué) y El Cruce (Florencio Varela), y al cuartel de bomberos voluntarios del partido de Quilmes. El modelo ya fue exhibido en Tecnópolis y en la Feria de Ciencias en La Plata.
"Siempre pensamos en hacer cosas que puedan ser útiles para la sociedad", agregó Rodríguez, quien llevó la iniciativa al profesor de taller Juan Fridrich. "Hubo que tener en cuenta cuestiones inherentes a la resistencia, materiales, matemática aplicada y dibujo técnico. Cuando una persona sufre quemaduras, instintivamente lleva los brazos hacia adentro, sobre el pecho. Por eso casi no hay quemaduras en las axilas", agregó Fridrich. En principio había sido pensado para personas con quemaduras pero cuando lo vieron los médicos, "nos dijeron que la posición de la persona tomada de las axilas es perfecta para sacar radiografías", recordó Rodríguez. "Desde 1982 trabajamos con el tema de discapacidad", finalizó el directivo.
La escuela está ahora en el pre-diseño de una cama ortopédica, que permite inclinar la espalda y los pies de 0 a 90 grados. También con la ayuda de un privado realizaron bancos en madera para los pasillos hospitalarios. Pero van por más: "Uno de los problemas más serios del sistema educativo es la falta de equipamiento en el nivel inicial. Siguiendo las premisas de la ministra (Silvina) Gvirtz, haremos hacer banquetas para abastecer a unos 30 jardines." 
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06 de Agosto de 2012

Estudiantes argentinos crean un dispositivo médico inédito

Alumnos del 5º año de la escuela técnica Nº 4 de Llavallol crearon un dispositivo para asistir a personas quemadas o con problemas traumatológicos. Se trata de una silla de madera que permite el traslado y además elevarlo por las axilas.
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Escuela Técnica Nº 4 de Llavallol.

Alumnos del 5º año de la escuela técnica Nº 4 ubicada en la localidad bonaerense de Llavallol crearon un dispositivo inédito en el país para asistir a personas quemadas o con problemas traumatológicos. Se trata de una silla de madera que permite el traslado y además elevarlo por las axilas. Lo denominaron Dispositivo de Traslado para Traumatología y Personas Quemadas, y costó 720 pesos, frente a un desarrollo similar que en Europa vale unos 10 mil euros.

Mario Rodríguez, director del establecimiento, explicó a Tiempo Argentino que el desarrollo se hizo en la materia Prácticas Profesionalizantes, con el aporte privado y de la Cooperadora. Los equipos terminados fueron donados a los hospitales Lucio Meléndez (Adrogué) y El Cruce (Florencio Varela), y al cuartel de bomberos voluntarios del partido de Quilmes. El modelo ya fue exhibido en Tecnópolis y en la Feria de Ciencias en La Plata.

“Siempre pensamos en hacer cosas que puedan ser útiles para la sociedad”, agregó Rodríguez, quien llevó la iniciativa al profesor de taller Juan Fridrich. “Hubo que tener en cuenta cuestiones inherentes a la resistencia, materiales, matemática aplicada y dibujo técnico. Cuando una persona sufre quemaduras, instintivamente lleva los brazos hacia adentro, sobre el pecho. Por eso casi no hay quemaduras en las axilas”, agregó Fridrich. En principio había sido pensado para personas con quemaduras pero cuando lo vieron los médicos, “nos dijeron que la posición de la persona tomada de las axilas es perfecta para sacar radiografías”, recordó Rodríguez. “Desde 1982 trabajamos con el tema de discapacidad”, finalizó el directivo.

La escuela está ahora en el pre-diseño de una cama ortopédica, que permite inclinar la espalda y los pies de 0 a 90 grados. También con la ayuda de un privado realizaron bancos en madera para los pasillos hospitalarios. Pero van por más: “Uno de los problemas más serios del sistema educativo es la falta de equipamiento en el nivel inicial. Siguiendo las premisas de la ministra (Silvina) Gvirtz, haremos hacer banquetas para abastecer a unos 30 jardines.” 

Fuente: Tomá mate y avivate.
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Invención, genialidad y solidaridad en la Escuela Técnica 4 de Llavallol 2012-08-06 00:00:00

Los alumnos de quinto año de la institución educativa fabricaron un aparato médico inédito para auxiliar a personas quemadas o que afrontan tratamientos traumatológicos. El dispositivo fue aprobado por el Instituto Nacional de Tecnología Industrial –INTI- y exhibido en Tecnópolis y en la Feria de Ciencias de La Plata. "Estoy orgulloso", señaló el director de la escuela, Mario Rodríguez, en diálogo con Info Región.Los chicos donaron varios dispositivos a hospitales de la zona y cuarteles de bomberos. 
Los alumnos del último año de la Escuela Técnica Nº 4 de Llavallol, en Lomas de Zamora, diseñaron y fabricaron íntegramente un dispositivo médico sin precedentes para asistir a personas quemadas o con afecciones traumatológicas. Además de lo magnífico de la invención, la hazaña se completa con el color de la solidaridad; dado que lo donaron a hospitales públicos y cuarteles de Bomberos. 

El aparato consta de una silla de madera y una fuerte estructura que permite elevar por las axilas al paciente –área del cuerpo que menos quemaduras sufre- para higienizarlo o tomarle radiografías. Mide 2,20 metros de altura por 1,20 de base y está preparado para levantar hasta 180 kilos. 

El director de la escuela, Mario Rodríguez, explicó a Info Región la génesis del proyecto: “La idea surgió porque nos dimos cuenta de que no había instrumentos para quemados y diseñamos un proyecto para poder llevarlos sentados o colgados dependiendo de donde estén las quemaduras”, contó. 

Los alumnos de quinto año, durante la cursada de las “Prácticas Profesionalizantes”, desarrollaron el dispositivo al que denominaron “Dispositivo de Traslado para Traumatología y Personas Quemadas”, que tiene otro dato a favor: tiene un costo de 720 pesos, frente a otros similares que se pueden conseguir en Europa por entre 6 y 10 mil euros. 

Entre el estudiantado y los docentes, fabricaron varias unidades que fueron donadas a los Bomberos de Quilmes y los hospitales Lucio Meléndez de Adrogué, y El Cruce de Florencio Varela. 

Igualmente, el director de la escuela aseguró que “hay posibilidades de continuar produciéndolo”, dado que fue aprobado por el Instituto Nacional de Tecnología Industrial (INTI), aunque aclaró que el colegio público solamente solicita “los materiales” para poder fabricarlo ya que “la mano de obra sigue siendo gratis”.

El novedoso sistema fue exhibido en Tecnópolis y en la Feria de Ciencias en La Plata.

“La satisfacción es muy grande, hubo muchos chicos a los que les caían las lágrimas durante las exposiciones, sigue siendo emocionante al día de hoy y son los propios alumnos los que lo presentan en cada lugar. Yo como director de la escuela estoy orgulloso”, refirió Rodríguez. 

Según contó el director, los alumnos primero habían diseñado el modelo sólo para asistir a personas quemadas, aunque luego, cuando los médicos lo vieron, aportaron que también servía para tratamientos traumatológicos y hasta ginecológicos. “Resultó que sirve hasta para hacer las ecografías de las mujeres sin que les dé ganas de orinar porque no hacen presión los riñones sobre la camilla. Así que también sirve para ginecología”, expresó el director de la Técnica 4 de Llavallol. 

Para el desarrollo, los estudiantes tuvieron que aplicar y relacionar conceptos teórico-prácticos entre los cuáles consideraron cuestiones relativas a la resistencia, materiales, matemática aplicada y dibujo técnico.
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