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EXPTE. No. 2800/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su preocupación y rechazo ante la negativa de la empresa CATEDRAL ALTA PATAGONIA, concesionaria de la Empresa VIA BARILOCHE, de proveer a la Municipalidad de San Carlos de Bariloche, en la Provincia de Río Negro, de más del 50 % de pases gratuitos para esquí en el Cerro Catedral, que dicho municipio utiliza para beneficiar a chico/as carenciados favorecidos por su Programa ESQUI PARA TODO/AS, el debe suspenderse en desmedro de más de 1300 niño/as que año a año venían disfrutando del mismo. 
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS

     LOS ÚNICOS PRIVILEGIADOS SON LOS NIÑOS, diría en vida nuestra inolvidable y eterna EVITA, y no es difícil pensar en su actitud ante hechos como el mencionado en esta iniciativa.

     Por su lado, innumerables son los pasos dados por este Gobierno Nacional, Popular y Democrático hacia la concreción en realidad de dicha frase, tales como la Asignación Universal por Hijo, con alcance a mujeres embarazadas a partir del 3er. Mes de gestación, el importante incremento en el presupuesto nacional para la educación, el Programa Conectar Argentina, vacunación gratuita con distintos nuevos programas no previstos anteriormente, en fin, ha hecho de la infancia y la juventud un verdadero pilar en pos de la mejor calidad de vida de toda nuestra sociedad, con todo lo que aún falta por lograr.

     Parte ese logro también lo había alcanzado la Municipalidad de San Carlos de Bariloche, en nuestra provincia de Río Negro, con la creación en 199 de su Programa ESQUÍ PARA TODO/AS, mediante el cual, con el aporte de la empresa concesionaria de la explotación del Cerro Catedral de unos pases gratuitos, a los que se sumaba el equipamiento, traslado y alimentación por parte del mismo municipio, uno/as 400 chico/as provenientes de familias de escasos recursos, accedían anualmente a una actividad que realmente les era inaccesible, teniendo en cuenta su principal explotación turístico de nivel internacional.

     Pues bien, hoy ese Programa ESQUÍ PARA TODO/AS está en serio riesgo de quedar suspendido, debido a la decisión unilateral de la nueva empresa concesionaria de dicha explotación turística, CATEDRAL ALTA PATAGONIA, subsidiaria de la Empresa VIA BARILOCHE, de reducir a apenas un 20 % la actual provisión de dichos pases (sólo 600 sobre los 1300 que entregaba), aún cuando dicha entrega representaba un 40 % de la obligación contractual preexistente de 35 pases diarios representando un total de 3150 durante toda la temporada.

     Hoy, con sólo 600 pases gratuitos, la Municipalidad se ve obligada a suspender el Programa ESQUÍ PARA TODO/AS, perjudicando a eso/as 400 UNICO/AS PRIVILEGIADO/AS, motivo por el cual, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo velar por la protección y mejor desarrollo de nuestro/as niño/as hacia su mejor calidad de vida y de toda la comunidad en su conjunto,

solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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Este año no hay "Esquí para todos" en Catedral 

00:41 04/09/2012 

El intendente Goye culpa a Capsa por la suspensión.

La empresa dice que la comuna no gestionó los pases.

SAN CARLOS DE BARILOCHE (AB).- El intendente Omar Goye admitió ayer que el municipio debió suspender este invierno el programa "Esquí para todos" destinado a chicos de barrios humildes y responsabilizó a Catedral Alta Patagonia por no entregar los pases requeridos para implementarlo. La empresa, por su parte, afirmó que el municipio no hizo las gestiones necesarias para la extensión de los pases. 

La empresa Capsa tiene la concesión del cerro y cambió de manos hace pocos meses. Los nuevos dueños -los mismos de la empresa Vía Bariloche- cuestionarían los artículos del contrato que los obligan a entregar un cierto número de pases sin cargo para becas y planes sociales. 

Goye dijo que este año Capsa sólo entregó 600 pases diarios para la Escuela Municipal de Montaña, pero incumplió la "obligación contractual" de reconocer al municipio un total de 35 pases por 90 días, "es decir 3.150" permisos diarios individuales para acceder al cerro. 

Destacó que el programa beneficia a unos 400 chicos y que se cumplió en forma ininterrumpida desde 1999. Leyó el artículo 17 de la adecuación contractual que impone a Capsa la obligación de facilitar al municipio un cierto número de pases para becas y escuelas de esquí. 

Dijo que intentarán destrabar la ejecución del proyecto "en esta temporada o la próxima" y anunció que iniciarían una acción administrativa ante el ente regulador (el Eamcec), y no descartó recurrir a la justicia. 

Según Goye el municipio no está en condiciones de comprar los pases y dijo que la empresa concesionaria de la montaña "tiene que ganar plata, pero también debe tener un costado social". 

Ayer por la tarde Capsa dijo a través de un comunicado que "el municipio nunca realizó la gestión en debida forma para la obtención de los pases" del programa. 

Enumeró una larga serie de acciones solidarias que afronta la empresa "con un costo equivalente a un millón de pesos". Aseguró que el municipio "no realizó la gestión en debida forma para obtener los pases solicitados". 

La concesionaria aclaró que si en años anteriores colaboraron fue en forma voluntaria porque, según su interpretación, "no hay obligación formal establecida en la normativa que regula la concesión". 

El comunicado revela que propusieron al municipio canjear el costo de los pases solicitados por las obligaciones fiscales de la empresa, que superan los seis millones de pesos anuales. 

Capsa destacó que esos montos fueron desembolsados "incluso en temporadas desfavorables como las de la gripe A, las erupciones de los volcanes Chaitén y Puyehue, sumado a las consecuencias que acarrearon durante el presente año con la caída del turismo extranjero" 

Alegaron que esa propuesta "no supera el 5% del monto abonado anualmente por la empresa". 

A Goye se le consultó si podía haber una motivación política en la negativa de la empresa y dijo no tener ninguna constancia. "Si fuera así sería más que deplorable", aseguró.

PÁGINA 12 – Miercoles 5 de setiembre de 2012
SOCIEDAD
Esquí para todos

El intendente de Bariloche, Omar Goye, anunció ayer que este sábado encabezará una marcha de padres y chicos de los barrios periféricos al cerro Catedral para protestar por la negativa de la concesionaria Alta Patagonia a entregar pases para el programa Esquí para Todos. “Estamos esperando una intimación que hizo el Ente Municipal del Cerro Catedral para que entregue los pases que se están solicitando para este programa. No podemos comprender esta actitud negativa de la empresa”, afirmó el intendente, en una conferencia de prensa junto a los padres y chicos beneficiarios del programa que la municipalidad organiza desde 1999.

INFO NEWS – SOCIEDAD – Martes 4 de Setiembre de 2012

Por: 
INFOnews 

El intendente de Bariloche, Omar Goye, cuestionó a la concesionaria del Cerro Catedral por negar los pases de esquí para 400 chicos de barrios carenciados de la ciudad, de un programa que comenzó en 1999 y nunca se interrumpió.

Se trata del programa Esquí para Todos, organizado por la Municipalidad, con el que cientos de chicos humildes acceden a la experiencia deportiva en la temporada baja.

Para ello, año a año la concesionaria del cerro entregaba alrededor de 1300 pases de esquí, y la Municipalidad organizaba el programa, conseguía equipos y reunía las raciones de comida necesarias para que los chicos pasen una jornada esquiando.

DIARIO REGISTRADO.COM

Sociedad // Esquí paraTodos

Cerro Catedral negó pases a chicos pobres

El intendente de Bariloche, Omar Goye, denunció que la nueva empresa que comercializa el cerro malinterpreta que finalizó el programa "Esquí para Todos", que les permite a chicos de barrios carenciados vivir la experiencia de esquiar.

Martes 04 de septiembre de 2012 | 14:31

El intendente de Bariloche, Omar Goye, cuestionó a la concesionaria del Cerro Catedral, la empresa Catedral Alta Patagonia, que se negó a proveer los pases necesarios para que chicos de barrios carenciados puedan participar de "Esquí para Todos", un programa que comenzó en 1999 y nunca se interrumpió.

 Por contrato de concesión, la empresa tiene la obligación de ceder sin cargo a la Municipalidad -organizadora del programa-, 35 pases de cortesía por día, que en noventa días de temporada suman 3150.

 "Los accionista de la empresa cambiaron sobre el fin del año pasado, que interpreta que el contrato de concesión ya estaría cumplido y esto ha derivado en que el programa que ha preparado el municipio con buena parte de la comunidad, se está viendo frustrado", se lamentó Goye.
