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Honorable Cámara de Diputados

EXPTE. No. 2803/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su total beneplácito ante la presentación de la GUÍA DE TRÁMITES PARA MIGRANTES SUDAMERICANOS, presentada el pasado 30 de Agosto por el Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto y el Ministerio de Justicia de la Nación, con el objeto de facilitar, a todo/a migrante sudamericano la facilitación de sus trámites migratorios hacia una mayor integración de nuestros pueblos.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
     La integración de los pueblos que conforman la región sudamericana  es uno de los procesos más importantes de los últimos tiempos en nuestras latitudes, fundamentalmente a partir del pasado 25 de Mayo de 2003, fecha a partir de la cual, desde un diálogo superador coincidente no sólo desde lo ideológico sino también en muchos casos desde lo metodológico, se han venido produciendo sucesos de trascendencia que así lo demuestran.

     La consolidación del MERCOSUR, el nacimiento de la UNASUR y la CELAC, son pasos fundamentales hacia esa total integración en defensa de los intereses y derechos de nuestros pueblos.

     La exitosa intervención ante los intentos de golpe en Ecuador, Venezuela, Bolivia, incluso las fracasadas posiciones comunes en los casos de Honduras y Paraguay, la pacificación entre Colombia y Venezuela, y el actual y venturoso diálogo entre el Gobierno de Colombia y las FARC hacia el final de un sangriento enfrentamiento de décadas entre hermanos, son una muestra cabal del engrandecimiento y proyección de la Patria Grande que soñaron y por la que dieron su vida tantos héroes de nuestra historia.

     Para profundizar esa integración sudamericana, el Ministerio de Relaciones Exteriores y Cultos, conjuntamente con el Ministerio de Justicia de la Nación, acaban de elaborar y presentar días pasados la nueva GUÍA DE TRÁMAITES PARA MIGRANTES SUDAMERICANOS, mediante la cual, todo/a inmigrante sudamericano verá facilitadas todas las tramitaciones correspondientes a su migración.
     Esta presentación se llevó a cabo precisamente en la sede de la Casa Patria Grande, donde funcionaría la Secretaría de la UNASUR, presidida entonces por nuestro ex Presidente NÉSTOR CARLOS KIRCHNER, uno de los pilares principales de todo este movimiento.

     Como tal, esta iniciativa no representa sino la profunda convicción que supo impulsar nuestro inolvidable NÉSTOR y su continuidad por parte de nuestra actual Presidenta de más de 40Millones de argentino/as, motivo por el cual, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo respaldar toda iniciativa que favorezca la mayor integración de nuestros pueblos hacia su mejor futuro como basamento de la dignidad de las comunidades, solicito el acompañamiento de la presente iniciativa.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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TIMERMAN Y ALAK PRESENTARON GUIA PARA MIGRANTES SUDAMERICANOS
30 de agosto de 2012 • 22:03
Los ministros de Justicia y Derechos Humanos, Julio Alak, y su par de Relaciones Exteriores, Héctor Timerman, presentaron esta tarde una guía destinada a migrantes sudamericanos que tiene por objetivo facilitar los trámites migratorios y "seguir apostando a la integración de los migrantes".

Al cerrar el acto en la sede de la Casa Patria Grande "Néstor Carlos Kirchner" ubicada en el microcentro porteño, el Canciller sostuvo que el concepto de "Patria Grande es uno de esos que mejor definen el momento que estamos viviendo en la Argentina. Porque define una forma de pensar el país, a la sociedad, y de vernos a nosotros mismos".

Timerman aseguró que desde el Gobierno están "orgullosos y contentos" por el lanzamiento de esta nueva Guía de Trámites para Migrantes Sudamericanos, y consideró que los "migrantes que están en la Argentina hacen que nuestro país sea mejor. Nosotros también nos beneficiamos con su llegada, y tenemos que celebrarlo y recibirlos con los brazos abiertos".

"Seguimos apostando a la integración de los migrantes como se apostó cuando la Argentina se hizo grande con la integración de los migrantes que venían de una Europa devastada", dijo el ministro, a la vez que celebró que el contenido de la publicación sea "para hacer trámites y no sobre cómo llevar a un hijo al colegio cuando uno es un inmigrante ilegal".

Sobre este punto, el titular del Palacio San Martín aprovechó para hacer un repaso sobre cómo viven los inmigrantes ilegales en Estados Unidos y Europa, a la vez que contrastó que en Argentina y en la región, "gracias a las democracias que hay en nuestros países, está esta forma abierta de migración".

"La educación en Argentina es gratis para los argentinos, para los que vienen a vivir a nuestro país y para sus hijos. Y estamos muy orgullosos de eso. Es una manera creativa de integrar y de hacer lo que era el concepto de país que es el de Patria Grande", agregó sobre los beneficios a los que accede el migrante sólo con tramitar su DNI.

Por su parte, el ministro de Justicia, Julio Alak, reflexionó acerca de la "produnda integración que han promovido Néstor y Cristina Kirchner" y la puesta en marcha de Centros de Acceso a la Justicia, que otorgan a los migrantes sudamericanos las mismas posibilidades que a los ciudadanos argentinos.

Alak sostuvo que los Centros son "un modelo argentino" que cumplen con la tarea, "desde la perspectiva del Gobierno, se acceda a la Justicia y a aquellos derechos que la Constitución o las normas autorizan, pero que las personas no pueden porque no tienen la formación o la capacidad suficente para ejercerlos".

En ese sentido, el ministro dijo que ese plan de su cartera ha sido "muy reconocido en Latinoamérica, por ejemplo por Brasil, donde se va a hacer un seminario del Mercosur, con una conferencia, sobre los Centros de Acceso a la Justicia, que son un modelo argentino".

"Estos centros han tenido colaboración de los cónsules, y esperamos que esta guía para trámites facilite mucho la tarea de los migrantes. Y que los cónsules mantengan este compromiso de seguir acompañándonos en los diferentes lugares donde están ubicados los Centros de Acceso a la Justicia destinados también a la población más vulnerable", agregó Alak.

Participaron del acto el viceministro de Justicia, Julián Álvarez; la secretaria de Relaciones Económicas Internacionales de la Cancillería, Cecilia Naón; y el responsable Casa Patria Grande, Pablo Vilas, quien tuvo a su cargo la apertura de la jornada en su calidad de anfitrión de la sede donde iba a funcionar la secretaría general de la Unasur, ocupada entonces por Néstor Kirchner.

La publicación, que es el resultado del trabajo de cooperación realizado por ambas carteras, proporcionará a los migrantes información accesible y actualizada sobre "trámites frecuentes y de utilidad para establecerse en Argentina".

Al tomar la palabra, el viceministro Julián Álvarez dijo que "este tipo de medidas que se toman en forma interdisciplinaria es algo que viene sucediendo en la mayoría de las política que estamos implementando en este proceso, en esta tercera fase que llamamos profundización".

"La profundización implica esto que nuestra Presidenta (Cristina Fernández de Kirchner) denomina como tener `ventanilla única`. En definitiva, las políticas se aplican a cada uno de nuestros ciudadanos, sin importar quién otorgue esa política pública, sino que si es un Estado presente y fuerte, un Estado que está resolviendo conflictos", agregó.
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Justicia - 31 de agosto

Presentaron una guía de trámites para inmigrantes sudamericanos

El ministro de Justicia, Julio Alak, presentó una guía para facilitar los trámites inmigratorios de ciudadanos sudamericanos que desean radicarse en el país. La iniciativa "se enmarca en el irrenunciable compromiso de la Argentina con el proceso de integración cultural de la América del Sud", dijo.

Una guía de trámites que tiene por objeto brindar información accesible, actualizada y útil a los migrantes de la Región a la hora de establecerse y desarrollar su vida en nuestro país fue presentada esta tarde por el ministro de Justicia y Derechos Humanos, Julio Alak; el canciller Héctor Timerman y el secretario de Justicia, Julián Álvarez.

La “Guía de Trámites para Migrantes Sudamericanos” contiene un detalle de los requisitos y los pasos a seguir por los ciudadanos extranjeros a la hora de gestionar certificados de nacionalidad, de nacimiento, antecedentes penales o traslados de condenados para que cumplan la pena en su país de origen.

También aporta información sobre cómo reclamar una cuota alimentaria si el deudor se encuentra en el extranjero, qué pasos se deben seguir en caso de menores trasladados o retenidos en otro país, y qué documentos se deben presentar para ingresar o salir de la Argentina según la nacionalidad, entre otros procedimientos útiles.

Asimismo, contiene un detalle de los consulados extranjeros con asiento en el país, así como las dependencias del Estado nacional a las que pueden recurrir los ciudadanos tanto argentinos como extranjeros para obtener información y asesoramiento complementarios y una nómina de los Centros de Acceso a la Justicia que funcionan en todo el territorio nacional.

Alak destacó que la elaboración y difusión de esta guía no es un hecho casual ni aislado sino que “se enmarca en el irrenunciable compromiso de la Argentina con el vigoroso proceso de integración regional”, y agregó que bajo esa mirada “recupera los sueños de nuestros libertadores y avanza decididamente, con la fuerza de líderes valientes como nuestra Presidenta, Cristina Fernández de Kirchner, y los mandatarios de nuestros países hermanos, hacia una verdadera integración no sólo económica y comercial, sino también social y cultural”.

En ese marco, el funcionario consideró que la cooperación internacional no es una mera herramienta teórica, sino que “debe plasmarse en acciones y en políticas de Estado que le aseguren a los argentinos y a los hermanos extranjeros que hayan decidido habitar nuestro suelo el acceso a la información y al ejercicio pleno de sus derechos”.

Por su parte, Álvarez resaltó que “ésta es una iniciativa más en el marco de un Estado inteligente que trabaja en forma interdisciplinaria para garantizar los derechos humanos de las personas que quieran vivir en la Argentina y para asegurar que los programas de Estado lleguen a los ciudadanos”.

En el acto de lanzamiento, que tuvo lugar en la Casa Patria Grande “Presidente Néstor Carlos Kirchner”, se destacó que la guía también contiene información relevante para los ciudadanos de nuestro país que deban realizar  trámites que involucren actividades en el extranjero.

La misma podrá descargarse en formato pdf desde el sitio oficial del ministerio de Justicia y Derechos Humanos: www.jus.gov.ar
 Consulados Móviles
Como parte de estas políticas de inclusión e integración regional, el Ministerio de Justicia viene trabajando en un programa de Consulados Móviles que consiste en operativos por medio de los cuales los consulados de los diferentes países de la región se movilizan a los Centros de Acceso a la Justicia de los barrios de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires en los que se han identificado mayores núcleos de población de algunas de las colectividades de extranjeros, para que puedan hacer sus trámites consulares de manera rápida, sencilla y cerca de su hogar.

Próximamente, los consulados llegarán a los Centros de Acceso a la Justicia del Interior del país.
