PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Felicitar al equipo del seleccionado Argentino de caballeros Júnior de Hockey sobre césped, por haber obtenido la medalla de oro en los Juegos Panamericanos Junior´s  de Guadalajara y también por el mismo logro haber obtenido la clasificación al mundial júnior de hockey sobre césped de India 2013.

FUNDAMENTOS

Como sucede desde hace 34 años, Argentina se coronó campeón del Campeonato Panamericano Junior masculino. En la edición 2012 disputada en México, el Seleccionado nacional volvió a conseguir el oro al vencer en la gran final a Canadá por 3 a 2. Vale recordar además que los dirigidos por Carlos Geneyro también cumplieron con el objetivo de clasificar a la próxima Copa del Mundo India 2013.
El de este año se trató del décimo título consecutivo logrado a nivel juvenil por el elenco nacional en este certamen continental. Sucede que anteriormente se quedó con todas las ediciones que se disputaron hasta la fecha: México 1978, Chile 1981, Estados Unidos 1985, Trinidad y Tobago 1988, Cuba 1992, Barbados 1996, Chile 2000, Cuba 2005, Trinidad y Tobago 2008.
Este décimo oro arribó de manera invicta, con siete victorias consecutivas y un increíble registro de 67 goles a favor y sólo 4 en contra. En el debut el combinado albiceleste aplastó a Guatemala (24-0) y luego superó a Jamaica (8-0), Trinidad y Tobago (9-0) y Brasil (5-0) en la fase de grupos. En la segunda ronda, en tanto, venció a México (10-1) y Estados Unidos (8-1), mientras que en la gran final derrotó a Canadá (3-2).
Posiciones finales en el certamen: 1º Argentina, 2º Canadá, 3º Chile, 4º Estados Unidos, 5º Trinidad y Tobago, 6º México, 7º Barbados, 8º Uruguay, 9º Brasil, 10 Venezuela, 11º Jamaica, 12º Puerto Rico y 13º Guatemala. Los dos primeros consiguieron la clasificación al Mundial 2013.
El plantel del seleccionado masculino argentino de hockey lo conformaron: Tomás Santiago; Gonzalo Peillat (c), Nicolas Cicileo, Diego Paz, Juan Cavassa, Estanislao Perez Pesado, Federico Fernández, Isidoro Ibarra, Guido Potenzoni, Manuel Sachetti, Joaquín Menini, Tomas Kuhl, Joaquín Coelho, Lucas Martínez, Federico Ruiz, Federico Monja, Tomás Rearte y Lautaro Díaz.Entrenador: Carlos Geneyro. 
Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

