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PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Su felicitación y beneplácito  a los trabajadores y técnicos del medio ambiente nucleados en la ASOCIACION GREMIAL DE OBREROS Y EMPLEADOS DE LA CONSERVACION ECOLOGICA  Y SERVICIOS ESPECIALES  (AGOEC) por  la puesta en marcha del segundo generador de energía eléctrica en base a biogás, alimentado con la perforación de 266 pozos de extracción realizados en el relleno sanitario norte III. en el predio de la CEAMSE.
FUNDAMENTOS
En fecha reciente se puso en marcha conectado a la red energética nacional el segundo grupo motogenerador con 0,2 megavatios de potencia de la Central San Miguel, que utiliza  biogás  proveniente  del relleno  sanitario  de  Coordinación  Ecológica Área  Metrpolitana (CEAMSE), entró en funcionamiento esta semana, informó el Ministerio de Planificación Federal.
Este nuevo generador se suma al equipo que entró en marcha el 19 de mayo pasado, que cuenta con una potencia de 1 megavatio.
En este sentido, se prevé que la Central San Miguel, compuesta por 6 motogeneradores que serán accionados a partir de la combustión de biogás previamente acondicionado y proveniente de la perforación de 266 pozos de extracción, pueda disponer de sus 10 MV de potencia efectiva una vez que finalicen las pruebas y ensayos eléctricos que actualmente se están desarrollando.
La generación de energía eléctrica a partir de biogás no sólo desplaza la utilización de generación convencional, sino que al hacerlo, evita la emisión de metano a la atmósfera, un gas que en relación con el dióxido de carbono es 20 veces más potente para el calentamiento global.
De esta manera, trabajadores y técnicos bonaerenses colaboran y contribuyen a un ambiente sano, al desarrollo de tecnologías limpias, a construir una empresa bonaerenses con tecnología de punta en una encrucijada sensible como lo son en medio ambiente y la energía,
Por ello solicito el acompañamiento de mis colegas con su voto.
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