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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

Que vería con agrado, que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, el encuentro por el campeonato de “Enduro Generación 2002 bonaerense”, que se llevará a cabo los días 13 y 14 de octubre en la ciudad de Junín.-
FUNDAMENTOS
El campeonato de Enduro Generación 2002 Bonaerense, se inició en el mes de marzo, bajo las normas de la FAM (Federación Argentina de Motociclismo), disputándose una fecha por mes, el 2° fin de semana de cada mes.

Todas las fechas que se llevan a cabo, son televisadas por el reconocido programa deportivo “Crossworld” emitido para todo el país por el canal América Sport.
A pesar de ser el primer año que se realiza Enduro dentro de la provincia de Buenos Aires, ya cuenta con un parque de 50 pilotos que lo siguen todas las fechas y que crece día a día.

El Enduro ya se ha realizado en varias ciudades de la Provincia: Las Flores, Gral. Alvear, Coronel Suárez, Lincoln, Pigüé y Villa Ventana.
Los eventos deportivos que recorren la Provincia, son generadores de turismo, fuentes de trabajo e intercambios culturales. Es por ello que debemos acompañar este tipo de iniciativas y darles la relevancia que merecen.


Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.-
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