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                                                                                              Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

SANCIONAN CON FUERZA DE

                                                           LEY
ARTÍCULO 1°: Incorpórese a la Ley Nº 13.298 como inciso i) del Artículo 35 el siguiente texto "En todos los partidos de la Provincia de Buenos Aires creados o a crearse, los municipios deberán contar, como mínimo con un lugar físico adecuado que se denominarán "Hogares Convivenciales", a los fines de ejecutar las medidas de abrigo que dictaren los Servicios Locales o Zonales de Promoción y Protección de los Derechos del Niño, cuando dicha medida no se pudiera llevar adelante en hogares de la familia y/o en instituciones alternativas, como así también cualquier otro tipo de medida administrativa o judicial que implique el apartamiento del niño, niña, o adolescente de su grupo familiar, ya sea en forma temporal o definitiva."
ARTÍCULO 2°: Incorpórese a la Ley Nº 13.298 como inciso j) del Artículo 35 el siguiente texto: "Los "Hogares Convivenciales" del municipio donde esté radicado recibirán preferentemente a niños, niñas, o adolescentes con domicilio en el partido del municipio al que éstos correspondan, salvo casos de estricta excepcionalidad."

ARTÍCULO 3°: Incorpórese a la Ley Nº 13.298 como inciso k) del Artículo 35 el siguiente texto: "El Poder Ejecutivo determinará mediante el dictado de la reglamentación respectiva las condiciones mínimas necesarias de habitabilidad con que deberán contar los "Hogares Convivenciales", así como también el tipo de personal por el que deberán ser atendidos debiendo contar entre ellos a un profesional de Trabajado Social y otro del campo de la Psicología, debidamente capacitados, y el plazo dentro del que los municipios deberán ponerlos en funcionamiento."
ARTÍCULO 4°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS
Señor 
Presidente de la Honorable Cámara de Diputados

De la Provincia de Buenos Aires,

CPN  Horacio R. GONZÁLEZ.

                                                                                      Tengo el honor de dirigirme a Ud. a los fines de elevar el presente proyecto de ley a los fines de su consideración y tratamiento por la Cámara.

                                                                  Paso a fundar las razones que motivan este proyecto de ley.

 

SITUACIÓN EXISTENTE. PROBLEMÁTICA.

Desde la sanción de la ley 13.298 los servicios zonales y locales de protección de todo el territorio provincial se han visto en serios problemas a la hora de ejecutar una medida de abrigo. Luego de agotar todas las medidas de promoción y protección integral que la ley exige, si no se encuentra una familia alternativa para que el niño, niña o adolescente pueda residir, la convivencia alternativa se vuelve más que dificultosa. A la falta de " hogares convivenciales " convenidos, se le suma la resistencia de estos últimos al cambio de paradigma exigido por la presente ley, que sigue los claros y obligatorios lineamientos de la Convención Internacional de los Derechos del Niño, –en adelante CDN- instrumento que goza de jerarquía Constitucional al haber sido incorporado por intermedio de su artículo 75 inciso 22 a nuestra Carta Magna.

Lo expuesto,  que se hace claramente visible en el primer y segundo cordón del Gran Buenos Aires, se agrava con otra dificultad casi privativa en el interior de la Provincia: La clara escasez de hogares, que trae aparejado- en caso de tomarse una medida que implique la separación de su medio familiar-el traslado del niño, niña o adolescente fuera de su "centro de vida".

La CDN en su artículo 20 dice "Los niños temporal o permanentemente privados de su medio familiar o cuyo superior interés lo exija que no permanezcan en ese medio, tendrán derecho a la protección y asistencia especiales del Estado. Los Estados Parte garantizarán de conformidad con sus leyes nacionales, otros tipos de cuidado para esos niños. Entre esos cuidados figurarán, entre otras cosas, la colocación en hogares de guarda, el Kafala del derecho islámico, la adopción o de ser necesario la colocación en instituciones adecuadas de protección de menores. Al considerar las soluciones, se prestará particular atención a la conveniencia de que haya continuidad en la educación del niño y su origen étnico, religioso, cultural y lingüístico. “(el resaltado es propio).
El propio artículo 46 de la Ley 13.298 exige que cualquier medida que signifique el alojamiento del niño en una institución pública, semipública o privada, deberá tener el carácter de excepcional, será aplicada como medida de último recurso y por el tiempo más breve posible. Si se separa al niño de su entorno familiar y se lo traslada a kilómetros de su lugar de origen, no solo se vulnera su derecho a permanecer en ese lugar, en su medio familiar, escolar, cultural y recreativo, sino que se obstaculiza claramente la posibilidad de hacer cesar esta medida de última ratio, ya que la eventualidad de revincularlo e incorporarlo nuevamente en su medio familiar y/o comunitario se hace prácticamente imposible. Esto sucede en franco detrimento a las directivas de la propia ley, que exige que ese tiempo de separación sea realmente lo más breve posible.
Aún en el caso de que dicha vinculación no funcionara y tuviera que llegarse al extremo de declarar el abandono del niño y su consecuente estado de preadoptabilidad, el propio decreto reglamentario de la Ley Nacional 25854/03- Creación del Registro Único de Aspirantes para Guardas con fines de Adopción-, en sus considerandos establece que el objetivo es propiciar la creación de registros locales en aquellas jurisdicciones donde aún no existan, para lograr el objetivo de garantizar el superior interés del niño, niña y adolescente, cuál es el de agotar la inserción adoptiva en su mismo ámbito de origen. – Decreto 1328/09.
Dé que sirve que, utilizando palabras de Juan Pablo Cafiero, quien siendo Ministro de Desarrollo Humano dijo " … Por su proximidad a los niños y a su entorno familiar y comunitario, los Municipios son espacios políticos privilegiados para construir modelos de organización y gestión que favorezcan la inclusión de los niños y adolescentes a su grupo familiar, en la escuela, en los servicios de salud y en el barrio… la cercanía a las instituciones y a la población es una oportunidad para organizar un espacio participativo de debate y decisión…la adhesión de los Municipios… los coloca como principales promotores de la construcción de estos espacios en los cuales la sociedad y el gobierno local encontrarán un mecanismo apto para discutir sus expectativas y dirimir diferencias, delineando en forma consensuada, la visión acerca del Modelo de Municipio que ambicionan para los niños que viven y crecen en su territorio…", si agotados todos estos espacios y recursos sin resultado alguno, el Municipio deja de tener relevancia y prevalencia para verse obligado a trasladar a un niño, niña o adolescente a un lugar que le es ajeno, a veces a cientos de kilómetros, lejos de su familia y amigos. De esta forma se vulnera desde el Estado su interés superior, quitándole absolutamente la entidad de sujeto de derecho de la que son portadores de manera innata.
En síntesis: 

En el día de hoy, en aquellos municipios de la provincia, que son los mas, donde no se encuentran hogares alternativos o Convivenciales, y ante la necesidad de apartar al niño de su grupo familiar, los Servicios Locales conjuntamente con el Servicio Zonal correspondiente, empiezan un verdadero derrotero en pos de "conseguir" un lugar en donde alojar a ese niño tal vez víctima del accionar de su propio entorno familiar, con los evidentes perjuicios que ello le conlleva, dada la situación que se vivencia como de crisis, agravada por el hecho de no tener un lugar cierto a donde ir a vivir.
Ello se debe en gran parte a que los municipios no cuentan con un lugar o espacio para que sus niños que tienen que atravesar momentos complicados, puedan ser albergados y contenidos como verdaderos sujetos de derecho que son.
Sobre todo los niños del interior de la provincia deben ser trasladados a centros ubicados en ciudades "grandes", alejándolos de sus seres queridos, de su lugar en el mundo en definitiva, lo que hace agravar aún mas su situación frente a la problemática que enfrentan, llegando a lugares en donde prácticamente no conocen a nadie… 

Que quiero expresar: puesta en marcha una medida de abrigo, esto es, la decisión de separar al niño de su familia, muchas veces ocurre que ningún otro miembro de la familia lo puede albergar o recibir, ni tampoco quiere hacerse cargo nadie de la familia ampliada, ni ningún adulto significativo, con lo que los Servicios se ven en el duro trance de tener que alojar al niño fuera de su espacio territorial, en lugares que pueden ser todo lo cómodo que se pueda imaginar pero extraños al fin.
 

LAS SOLUCIONES QUE BRINDA LA NORMA PROPUESTA.

En primer lugar, obligando a la provincia de Buenos Aires a construir en el termino de dos años contados a partir de la entrada en vigencia de la presente los precitados hogares convivenciales, planificados por profesionales idóneos sobre la materia, en cada uno de los 135 Partidos que conforman la Provincia. que al día de la fecha no cuentan con los precitados hogares alternativos o Convivenciales, -inmuebles que a posteriori serán mantenidos por cada uno de los Municipios asignados- (funcionamiento, luz, gas, agua, mantenimiento diario, no así el personal que estará a exclusivo cargo de la Provincia); e interinamente alquilar inmuebles aptos para el funcionamiento inmediato de "Hogares Convivenciales" hasta tanto se construyan los antes mencionados logrando, en parte, evitar el disgusto de tener que explicarle al niño que el Estado no sabe o no tiene lugar en donde alojarlo, evitando las zozobras que ello acarrea para todos: el propio niño, su familia, los funcionarios, las autoridades. O sea, el Estado aparece dando una respuesta cierta, cumpliendo con los Pactos Internacionales a los que ha adherido la República Argentina vigentes en la materia, como es la Convención de los Derechos del Niño, dando así la denominada "Garantía de Prioridad" receptadas en los Artículos 6°, 7°, y concordantes de la Ley N° 13.298 provincial.
Con la exigencia de la residencia en el mismo Partido se evita tratar de que cada niño quede alojado conviviendo lo mas cerca posible a su domicilio, al resto de su familia, la que lo podrá visitar de acuerdo a las condiciones de vigencia de la medida tomada, y evitando fundamentalmente el desarraigo y todo lo que este implica, dejando una puerta abierta para los casos de extrema necesidad como puede ser falta de lugar en el propio municipio, o necesidad de alejarlo lo mas posible de la familia por correr riesgos ciertos, etc. Siempre de la sabia coordinación de acciones y estrategias del Servicio Local en conjunto con el Servicio Zonal tomarán la mejor decisión que según convenga a los derechos e intereses superiores de los niños involucrados como lo manda la ley: siempre sus derechos prevalecen por sobre los derechos e intereses de los demás.

Y por último se exige que el "Hogar Convivencial" cuente con personal mínimo, como es Trabajadores Sociales y Psicólogos, profesionales a cargo de la Provincia, pudiendo contar con mas de estos o de otro tipo como enfermeras, médicos, y todo otro que haga al mejor desenvolvimiento de la institución en su rol contenedor.

Sin más aprovecho para saludarle con la consideración mas distinguida.
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