EXPTE. D-293/12-13
Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

Declara

La necesidad de instalar un semáforo y un construir cruce peatonal, con rampas para bicicletas en la intersección de Ruta Nacional 8 y Ruta Provincial 32 Sur, a la altura de la Ciudad de Pergamino.

Fundamentos

La Ruta Nacional 8 y la Provincial 32 se cruzan a la altura de la ciudad de Pergamino. En este caso la ruta provincial 32 Sur en la que comunica a la ciudad de Pergamino con la de Salto Argentino.
Ambas son vías de ingreso y egreso de esa ciudad, cuyas trazas se superponen por un largo tramo justamente cuando atraviesan el casco urbano de esa localidad, que queda dividido por esas arterias. Además de estas dos arterias, se suma a esa superposición, también la traza de la Ruta Nacional 188. La Ruta 32 se superpone primeramente con la Rutas Nacionales 8 y 188 y luego con la 188 hasta que toma su traza hacia la ciudad de Rosario.
A raíz de la superposición esas vías, en el tramo referido, confluyen el tránsito de la Ruta Nacional 8 con el de la Ruta  Provincial 188 y la 32, lo que hace que luego, al llegar al cruce de la Ruta Provincial 32 con la Ruta Nacional 8 desemboque en esa intersección el tráfico que circula por esas tres  rutas.

Ambas rutas a las que hacemos referencia son utilizadas intensamente por transporte de carga para trasladar mercadería al puerto de Rosario, por lo que el permanente transito de camiones, por ambas manos de las rutas, se suma al tráfico normal que tienen como vías de ingreso y egreso de Pergamino. 

A ello debe agregarse que la Ruta 32, luego del cruce con Ruta 8, conduce al parque industrial de esa ciudad, a la Estación Experimental del INTA Pergamino y a la Escuela Agrotécnica, con lo que el tráfico se torna mucho más denso, y sobre todo crea grave riesgo de accidentes para los jóvenes y adolescentes que se trasladan a la escuela, tanto a pie como en bicicletas.

El panorama descripto hace que a la altura de la ciudad de Pergamino, el tránsito se torna absolutamente denso y peligroso, fundamentalmente para los peatones,  ciclistas y 
motociclistas, que confluyen en ese cruce con el tránsito de camiones que circulan hacia el parque industrial.

Entendemos que a fin de generar mayores condiciones de seguridad en el tránsito, sobre todo hacia peatones ciclistas y motociclistas que son los más expuestos a accidentes fatales, se debe prever la construcción de un semáforo que coordine claramente el traspaso de vehículo en la intersección, así como un cruce peatonal, con rampas para bicicletas para dotar de total seguridad a los peatones y ciclistas, fundamentalmente a niños y adolescentes que utilizan la Ruta 32 para ir y venir de la escuela.                

Es deber del Gobierno Provincial poner todos los medios a su alcance para proveer de seguridad al tráfico de las rutas y caminos provinciales y por ello solicito a mis pares me acompañen con su voto en la aprobación del presente proyecto de declaración.
