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PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE 

BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE
L E Y 

ARTICULO 1: Incorporase el inciso 4) al artículo 153º de la Ley 11922, texto según Ley 13260    -Código Procesal Penal de la Provincia de Buenos Aires-, el que quedará redactado de la siguiente manera: 

Artículo 153.- Aprehensión: Los funcionarios y auxiliares de la Policía a instancia propia o del Fiscal, deberán aprehender: 

1) A quien sea sorprendido en flagrancia en la comisión de un delito de acción pública sancionado con pena privativa de libertad. 

2) Al que fugare, estando legalmente detenido. 

3) Cuando en el supuesto del art. 151, se tratare de una situación de urgencia y hubiere peligro de que con la demora el imputado eluda la acción de la justicia.
4) A la persona denunciada en cualquiera de los supuestos contemplados en los artículos  1º, 2º, 3º, y 4º de la Ley Nº 12.569, cuando existiere peligro respecto de la integridad física de la víctima de violencia.

Tratándose de un delito cuya acción dependa de instancia privada, en el acto será informado quien pueda promoverla. Si no presentare la denuncia inmediatamente, el aprehendido será puesto en libertad”.- 

ARTICULO 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS
El presente proyecto de ley procura acercar una nueva herramienta para actuar de manera preventiva  en los conflictos de violencia de género y/o familiar. En este sentido se propicia la incorporación del inciso 4 al artículo 153º de la Ley 11922, con respecto a la aprehensión de personas en situaciones de  emergencia y/o riesgo en la integridad física de las victimas de violencia, otorgando facultades a los funcionarios y auxiliares de la Policía, a instancia propia o del Fiscal, a esos efectos. Es así que se incorpora la posibilidad de aprehensión de aquellas personas  denunciadas por violencia de género o familiar, en consonancia con lo establecido en la Ley 12.569.
        La violencia de género, tanto como la violencia familiar, se manifiesta como un símbolo de la desigualdad existente en nuestra sociedad. Se dirige especialmente sobre mujeres, niños y/o ancianos, por ser considerados, por sus agresores, como carentes de los derechos mínimos de libertad, respeto y capacidad de decisión.
Los derechos a la libertad, a la vida, a la integridad física y a la salud, a la  igualdad frente a la ley, a no sufrir tormentos y torturas, a la dignidad, son reconocidos por Nuestra Constitución Nacional y Provincial, y por los Códigos Civil y Penal de la Nación. Estos derechos vinculan como obligaciones a todos los poderes públicos.
La Organización de Naciones Unidas en la IV Conferencia Mundial de 1995 reconoció ya que la violencia contra las mujeres es un obstáculo para lograr los objetivos de igualdad, desarrollo y paz y viola y menoscaba el disfrute de los derechos humanos y las libertades fundamentales. Además la define ampliamente como una manifestación de las relaciones de poder históricamente desiguales entre mujeres y hombres. 

Existe ya incluso, una definición técnica del síndrome de la mujer maltratada que consiste en “las agresiones sufridas por la mujer como consecuencia de los condicionantes socioculturales que actúan sobre el género masculino y femenino, situándola en una posición de subordinación al hombre y manifestadas en los tres ámbitos básicos de relación de la persona: maltrato en el seno de las relaciones de pareja, agresión sexual en la vida social y acoso en el medio laboral”.
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En la realidad argentina, las agresiones sobre las mujeres tienen una especial incidencia, existiendo hoy una mayor conciencia, gracias en buena medida, al esfuerzo realizado por las organizaciones de mujeres en su lucha contra todas las formas de violencia de género, y a la adecuación a la problemática en tratamiento de la nueva legislación vigente en la materia,. Ya no es un “delito invisible”, sino que produce un rechazo colectivo y una evidente alarma social. 

Aunque en los últimos años las estadísticas arrojan números de víctimas de violencia de género y/o familiar, que han ido en aumento, e inclusive se han incorporado nuevas y mortales formas de ejercer la tortura y violencia, tal los casos de muerte por incineración.

Es necesario fortalecer las medidas de sensibilización ciudadana de prevención y dotar a los poderes públicos de instrumentos eficaces. Fortalecer el marco penal y procesal vigente para asegurar una protección integral a las víctimas de violencia de género, desde las instancias jurisdiccionales. Coordinar los recursos e instrumentos de todo tipo de los distintos poderes públicos para asegurar la prevención de los hechos de violencia de género y, en su caso, la sanción adecuada a los culpables de los mismos.

El presente proyecto otorga una herramienta que resultará de suma utilidad para la prevención de la violencia de género y/o la violencia familiar, vital para resolver situaciones de urgencia.

Generalmente, las situaciones de violencia extrema, se dan en el marco del hogar, en forma explosiva, sin darle tiempo a la víctima a llegar al Juzgado de Paz o a la Fiscalía. 
La Ley 12.569, avanza en el campo de las personas legitimadas para efectuar las denuncias en los casos de los artículos 1º, 2º, 3º, y 4º, ampliando el marco jurídico y posibilitando que otras personas, además de las víctimas directas y/o indirectas de la violencia, puedan constituirse en denunciantes. Este es precisamente el marco legal que permite la elaboración del presente proyecto, por el que las mismas autoridades que acuden por ejemplo, ante la denuncia de un vecino por violencia de género, pueden accionar aprehendiendo al victimario, inclusive si ellos mismos son testigos de alguna de las situaciones de violencia enmarcadas en dicha ley. Evitando así mayores daños a la integridad física.
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Sólo si logramos prevenir a tiempo, a través de medidas efectivas, como la educación, la acción social y la adecuación legislativa, podremos evitar mayor violencia familiar y social.
Cualquier forma de violencia intrafamiliar y de género requiere de una actuación unida y coordinada en los medios, los procedimientos y las buenas prácticas.

Por todo lo expuesto, es que solicito a los Sres. Diputados  acompañen en la sanción del Presente Proyecto de Ley.-
 
 
