PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial a fin de que –por el área que corresponda- se sirva informar respecto de la reparación del Puente Intendente Domingo Taraborelli, ubicado en Avenida Circunvalación que une la ciudad de Quequén con la Ciudad de Necochea.
FUNDAMENTOS

Las sudestadas y lluvias que se produjeron en el mes de Septiembre en nuestra provincia y en gran parte de nuestro país provocó como consecuencia del crecimiento del río Quequén Grande serias roturas al puente Intendente Domingo Taraborelli, que une Quequén con Necochea.
El crecimiento del río ha socavado la base donde se apoya la loza de fijación bajo el apoyo del puente. Se corre el peligro de que el río vuelva a crecer con las mismas características y el agua arrastre dicha mampostería debilitando los apoyos del puente, haciendo imposible la circulación de vehículos. 

Por los motivos detallados, se deben adoptar medidas de carácter urgente, tendientes a solucionar la problemática planteada, y de esta forma dar respuesta a los vecinos afectados y demás usuarios por parte  del Gobierno Provincial, atento que esta en riesgo la integridad física, salud y calidad de vida de la ciudadanía.

La Avenida Circunvalación conecta las rutas 88, 227, 86 y 228, por lo que posee un intenso tránsito vehicular que cruza el puente Taraborelli diariamente, es una total irresponsabilidad del estado no solucionar el deterioro y las roturas provocadas por la sudestada, debilitando el sostén del puente. 
Por los fundamentos expuestos, solicito a los señores y señoras legisladores, acompañen afirmativamente la presente iniciativa.
