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EXPTE.: D-2998-12-13
Ref.: Proyecto de Resolución expresando homenaje y reconocimiento

 al Gral Perón ante un nuevo aniversario de su nacimiento.
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
                        Expresar su homenaje y reconocimiento al General Juan Domingo Perón, tres veces Presidente Constitucional de la República Argentina, al cumplirse un nuevo aniversario de su natalicio.
FUNDAMENTOS

El General Juan Domingo Perón fue electo Presidente de la República Argentina en 1946, 1951 y 1973, llegando en todos los casos por medio de elecciones democráticas.  La vida política de Perón tiene por ello dos excepcionalidades en América Latina: llegar tres veces a la Presidencia de la Nación y, aún siendo militar, las tres veces mediante el voto popular. 

Fue fundador y jefe político del Movimiento Nacional Justicialista que aún hoy, a más de un cuarto de siglo de su muerte, continúa siendo la fuerza política mayoritaria de la República Argentina. Perón dejó escritas múltiples obras ("La Comunidad Organizada", "Conducción Política", "Modelo Argentino para un Proyecto Nacional", entre otras) donde expresa su filosofía y doctrina política y que continúan siendo textos de consulta en el plano académico y aplicado de la vida política argentina y continental. 

La historia oficial dice que Juan Domingo Perón nació en una casa de Lobos, provincia de Buenos Aires, el 8 de octubre de 1895, siendo hijo de Mario Tomás Perón -pequeño productor agrícolo-ganadero- y de Juana Sosa, y nieto de uno de los médicos más célebres de su tiempo, el profesor Tomás L. Perón. Aunque investigaciones históricas con rigor científico confirman el nacimiento de Perón en Roque Pérez, entonces Partido de Saladillo, el 7 de octubre de 1893.

"Yo, como si hubiese jugado al destino en una mágica apuesta, logré conservar hasta hoy el origen de mi nacimiento como un profundo secreto -dijo Perón a su biógrafo Enrique Pavón Pereyra, en una noche madrileña de 1973, confesión que quedó asentada en el libro "Yo, Perón"-. (En Lobos) hay una casa... Pero que con toda seguridad no vio mi alumbramiento, pues éste había acaecido en Roque Pérez, partido de Saladillo". 

  Este testimonio, otras pistas sueltas y frases escuchadas a lo largo de los años, llevaron al doctor Hipólito Barreiro, ex embajador en Liberia y médico personal en España del tres veces presidente argentino, a encarar una documentada investigación cuyas conclusiones indican el supuesto lugar de nacimiento de Perón: un humilde rancho de Roque Pérez, que aún se mantiene en pie. La versión que brindaron a Barreiro los descendientes de Mario Avelino Perón, hermano del general, también coincidía en que el nacimiento no se había producido en Lobos sino más allá, al otro lado del río Salado.

Los orígenes de Perón habrían sido fraguados por su abuela paterna, Dominga Duteil, como parte de un rompecabezas armado a conveniencia para blanquear ante las autoridades del Colegio Militar la situación del joven cadete, que había llegado al mundo con un estigma escandaloso para la época e inaceptable para el Ejército: ser hijo ilegítimo.

Entre los testimonios recogidos por Barreiro se destaca el de José María Belardinelli, un vecino de Roque Pérez que en 1938, cuando tenía 14 años, mantuvo un extenso diálogo con el entonces teniente coronel Perón, quien habría viajado de incógnito al pueblo. 

De acuerdo con su relato, el encuentro tuvo lugar a fines de noviembre de aquel año. El chico iba rumbo al pueblo conduciendo una chata tirada por dos yeguas percheronas, cuando un hombre le salió al paso: -¿Vos sos de aquí, naciste aquí?, le preguntó, mostrando una sonrisa ancha. El chico asintió y entonces el hombre extendió su brazo: -Es la primera mano que estrecho de un paisano mío. Porque yo también nací acá. Mi nombre es Perón, soy militar.

Según la narración, Perón viajaba solo. Había estacionado su automóvil Packard color bordó en las afueras del pueblo al que encontraba cambiado luego de treinta años de ausencia. El chico se dio cuenta de que algo andaba buscando. Conversaron durante cuarenta minutos. "No podía negar su condición de militar, era derecho como una tabla y se aguantó el sol fuerte", recordaría.

Perón le habría preguntado por su familia. Por su situación de medieros. Si tenían techo, piso de tierra, cuántos eran. El chico reparó en una cinta negra que le cruzaba el bolsillo de la camisa. "Es por mi señora que falleció hace poquito", le dijo Perón. Aludía a Aurelia Tizón, "Potota", muerta de un cáncer apenas dos meses antes. El militar pronto cambió de tema. -Qué lindos matungos tenés, che... para tirar cañones- elogió, acariciando a las yeguas. Según la reconstrucción de los hechos realizada por Barreiro, Perón se despidió, dejó el Packard estacionado y siguió camino a pie por el borde de las vías hasta llegar al humilde rancho-habitación de su madre, de piso de tierra, dos puertas y una ventanita.

Tal vez haya tenido que golpear las manos con insistencia para que lo atendiese su desconfiado y arisco morador, Saturnino Illescas, un paisano que, según le contó años después a Barreiro, no podía imaginar que su visitante estaba destinado a marcar a fuego la historia argentina de las próximas décadas. En la puerta del rancho, frente a ese testigo involuntario y desconocido, Perón habría dicho: -Yo nací allí, en esa pieza. 

La historia conocida arranca con Tomás, padre del general, hijo del médico Tomás Liberato Perón y de Dominga Duteil, quien abandonó hacia 1880 su hogar de clase media en Buenos Aires para afincarse en la ciudad de Lobos. Una neumonía lo había llevado en busca de los aires puros del campo.

"Era pobre y no tenía para comprar bovinos, así que se dedicó a la cría de ovejas -explica Barreiro-. Por eso saltó al otro lado del Salado, cerca de Roque Pérez, donde adquirió en 1890 su propio rancho en trescientos pesos moneda nacional. Una india tehuelche de ascendencia mapuche, Juana Sosa Toledo, de 17 años, llegó hasta allí para hacerse cargo de las labores domésticas. Poco después, en 1891, nacía Mario Avelino, y dos años más tarde, el 7 de octubre de 1893, le seguía Juan, a secas. Juancito Sosa. Hay que ubicarse: Tomás era hijo de un catedrático en medicina. Si hace cien años le decía a su madre que se casaba con una india, la mataba -razona Barreiro-. Pero era un buen hombre. Cuando en 1893 escritura su propiedad lo hace a nombre de su compañera, para asegurarla." Perón fue anotado en el Registro Civil de Lobos el 8 de octubre de 1895. Había dejado de ser Juancito Sosa para convertirse en Juan Domingo Perón.

"Mi padre decidió anotarme dos años más tarde. Nunca me preocupó aclararlo", contó el viejo general, en 1973 en Madrid, a Pavón Pereyra. Más aún, siendo hijo de padres solteros, fue bautizado recién el 14 de enero de 1898 y con el apellido de su madre. La historia tejida hábilmente por la abuela Duteil, nunca registró estos hechos.

Tomás y Juana se casaron recién en 1901, según consta en la partida de casamiento. En 1904 vendieron la propiedad -excepto uno de los lotes- a Paula Pippo de Ferreti y partieron rumbo al sur junto con sus hijos. 

Perón deseaba ser médico como su abuelo pero finalmente, en 1911, ingresó al Colegio Militar de la Nación, situado en los alrededores de la ciudad de Buenos Aires, egresando con el grado de subteniente del arma de Infantería en 1913.
Sus gobiernos

Entre sus primeras medidas Perón modificó los mecanismos de gobierno del poder ejecutivo, para optimizar la coordinación de los trabajos y controlar personalmente los organismos claves. Para ello creó el Consejo Federal de Coordinación, sistematizó las informaciones que debían brindar las reparticiones públicas mediante el Consejo Coordinador de Investigaciones, Estadísticas y Censos creado en julio de 1946. Creó también los ministerios de Asuntos Técnicos y Asuntos Políticos, reorganizó los viejos ministerios y creó nuevas secretarias dándoles a sus responsables rango ministerial. 

El 27 de Octubre de 1946 fue presentado el Plan Quinquenal: 1947 - 1951, ante el poder legislativo y se informó de su puesta en marcha desde el 01 de enero de 1947. Constaba de cuatro aspectos fundamentales para su éxito:

- Prever las necesidades de materia prima de origen nacional, combustibles, energía eléctrica (hidráulica y térmica) maquinarias y transportes.

- Conocimiento y verificación del estado y eficiencia de los sistemas de explotación, producción y distribución de esos elementos.

- Desarrollar el programa mínimo de inversiones y obras necesarios para asegurar los suministros de materias primas, energía y combustible y desarrollar así la industria y agricultura.

- Descentralizar la industria, diversificar la producción, crear fuentes de energía, vías de comunicación, medios de transporte y aumentar los mercados consumidores.

En mayo de 1947 y con el objetivo de actualizar los datos nacionales para hacer más eficiente la aplicación del proyecto de gobierno se realizó el Cuarto Censo Nacional que contó una población total de 15.893.827 habitantes. Otro aspecto importante que caracterizó el primer gobierno peronista fue la nacionalización de los Servicios Públicos.Una de las primeras operaciones fue la compra de los ferrocarriles a Gran Bretaña, en 1948.

También en septiembre de 1946 pasó a manos del estado la empresa de teléfonos subsidiaria de la ITT y conocida popularmente como la Unión Telefónica, por la suma de 319 millones de pesos. También se constituyó como una sociedad mixta llamada Empresa Mixta Telefónica Argentina (EMTA).

Otro problema a resolver lo constituyeron los transportes urbanos, se encontraban monopolizados desde 1936 por empresas británicas (la Anglo-Argentina, la Lacroze y la Chadopyf) y eran conocidas como la Corporación de Transportes. Esta tenía un importante déficit comercial que fue salvado en reiteradas oportunidades por el gobierno. El estado se convirtió así en su principal accionista y en 1946 las líneas de colectivos y troles fueron expropiadas.

La política energética fue dirigida desde la Dirección Nacional de Energía, creada en 1943, por el coronel Bartolomé Descalzo, quien coordinó la creación en 1946 de cuatro entidades: Gas del Estado, Combustibles Sólidos y Minerales, Centrales Eléctricas del Estado y Combustibles Vegetales y Derivados. Durante 1947 se fusionaron Centrales Eléctricas del Estado y la Dirección General de Irrigación para dar nacimiento a Agua y Energía Eléctrica. 

También se construyó entre 1947 y 1949 el gasoducto que unió Comodoro Rivadavia con Buenos Aires. Permitió aprovechar el gas que escapaba de los pozos petroleros y suspender la compra de carbón de hulla importado para fabricarlo

En 1950 se creó una empresa estatal de vuelos, Aerolíneas Argentinas, que monopolizó el cabotaje y realizó viajes a Nuevas York Europa. Poseía 36 aviones Douglas DC 3 para cabotaje y nuevos DC 4 para vuelos internacionales y se construyó el aeropuerto internacional de Ezeiza Ministro Pistarini.

Asimismo, se desarrolló un importante plan de obras públicas cuyas actividades fueron coordinadas por el ministro de Obras Públicas general Juan Pistarini y por el Banco Hipotecario Nacional. Su actividad se centró especialmente en la construcción de viviendas ya que según el último censo el déficit habitacional del país era de 650.00 unidades. Se implementó para solucionarlo un sistema de préstamos de dinero en efectivo con un bajo interés anual y mediante una hipoteca. Otra de las funciones del BHN fue la Administración Nacional de la Vivienda, encargada de la construcción de monobloques. 

Impulsado por la Fundación Eva Perón se construyeron 1.000 escuelas en todo el país y otras importantes obras. También se ocupó de la legislación social, tarea que ya había iniciado en la Secretaría de Trabajo durante su gestión con Farrell. Se completó el sistema de jubilaciones beneficiando a trabajadores independientes, empresarios y profesionales.

En materia de asistencia social desarrollo una destacada labor la Fundación Eva Perón. En política internacional el objetivo primordial fue reconquistar una posición internacional satisfactoria para la Argentina y mantener una postura equidistante de los bloques que lideraban Estados Unidos y la Unión Soviética a la que se llamó Tercera Posición. 

Se realizó en mayo de 1947 el cuarto Censo Nacional que constituyó una importante herramienta de trabajo para el gobierno. Contabilizó una población total de 15.893.827 habitantes.

La tercera presidencia de Juan Perón, iniciada el 12 de octubre de 1974. El 7 de noviembre la Cámara de Diputados aprobó la ley de inversores extranjeras. El aumento en los precios internacionales de los productos agropecuarios contribuyó a la desaceleración de la inflación. Se concretó un acuerdo comercial con Cuba por 1.2 billones de dólares por el cual la Argentina se comprometía a venderles vehículos automotores y otros productos manufacturados en abierto desafío al esfuerzo, de Estados Unidos por mantener el bloqueo económico impuesto sobre la isla.

El 1° de mayo de 1974 en su exposición ante las Cámaras del Congreso Perón definiría los muchos significados que tenía el concepto de liberación: en lo político, económico, socio cultural, recursos y ecología, científico tecnológico e institucional. Pero sobre todo, formuló un anuncio que para él revestía singular trascendencia y alto significado estratégico: “como presidente de los argentinos -dijo- propondré un Modelo a la consideración del país, humilde trabajo, fruto de tres décadas de experiencia en el pensamiento y en la acción”. Y adelantó, además, la creación del Consejo para el Proyecto Nacional.

El 1° de julio de 1974 falleció el presidente Juan Domingo Perón. 

Una vez más, por el presente proyecto, ésta H. Cámara expresa su reconocimiento al Gral Juan Domingo Perón al cumplirse un nuevo aniversario de su natalicio.
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