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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, mediante el Ministerio de Infraestructura de la Provincia de Buenos Aires, arbitre los medios necesarios para comenzar a la brevedad con la construcción del refuerzo del gasoducto Casbas - Trenque Lauquen, que proporcionará las conexiones de gas necesarias para que toda la ciudad de Trenque Lauquen cuente con el servicio, al igual que las localidades de Pellegrini, Tres Lomas y Guaminí.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS 

El presente Proyecto de Declaración tienen como objeto solicitarle al Poder Ejecutivo Provincial, mediante el Ministerio de Infraestructura de la Provincia de Buenos Aires, que arbitre los medios necesarios para comenzar a la brevedad con la construcción del refuerzo del gasoducto Casbas - Trenque Lauquen, que proporcionará las conexiones de gas necesarias para que toda la ciudad de Trenque Lauquen cuente con el servicio, al igual que las localidades de Pellegrini, Tres Lomas y Guaminí.

Actualmente la red de gas está al límite de su capacidad y por eso es sumamente necesario ejecutar el inicio de esta obra. Esta situación afecta aproximadamente a 400 hogares que no cuentan con el servicio de gas natural, algunos desde hace alrededor de cinco años. En la ciudad de Trenque Lauquen existen familias en barrios como Aramendi, Holgado, Vargas y Singlair  cansadas de escuchar promesas por parte de las autoridades que nunca se cumplen, desde hace mucho tiempo están esperando contar con este servicio viéndose postergadas en su justo reclamo desde hace años. No es un dato menor recordar que el inicio de esta obra estaba pactado para este año, pero hasta el momento no se ha realizado ningún tipo de gestión al respecto.

Muchos vecinos están reclamando ya que observan que a pocas cuadras de distancia algunas familias cuentan con el servicio y otras no, esto despierta en la comunidad una serie de preguntas que hasta el día de hoy no han tenido respuestas por parte de las autoridades. Sumado a todos los inconvenientes que significa no contar con gas natural, no podemos dejar de considerar el impacto económico que tiene esta problemática sobre las familias que se ven perjudicadas. Para tener una idea,  la compra del gas envasado representa un gasto de $1.000 por bimestre para cada una de estas familias. 

Por su parte, debemos citar un trascendido que afirma que la empresa “Camuzzi Gas Pampeana” no estaría dando el servicio desde hace alrededor de tres meses a nuevas construcciones de edificios, por lo que la situación tiende a agravarse aún más.

Por todas las razones vertidas en el presente proyecto, consideramos que el refuerzo del gasoducto es impostergable para los vecinos de la ciudad de Trenque Lauquen, como así también para aquellos que residen en las localidades de Pellegrini, Tres Lomas y Guaminí. Actualmente la red está saturara,  por ello solicitamos desde este Honorable Cuerpo que se inicie a la brevedad con la ampliación de la misma. Es imperioso que el Estado realice acciones concretas, con el fin de satisfacer las necesidades que padecen desde hace años los vecinos de las zonas anteriormente mencionadas.

Por todos los motivos expuestos, es que solicito a las Sras. y Sres. Legisladores acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.

