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Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires

 Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara:
 Su repudio por el acto de violenta ejercido contra Verónica Barbieri, Directora General de Juventud de la Municipalidad de Vicente López, ocurrido el pasado sábado 13 de octubre en la localidad de Munro
Fundamentos

El pasado sábado, 13 de octubre, un grupo de jóvenes militantes del PRO, donde se encontraba presente la Directora General de Juventud de la Municipalidad de Vicente López Verónica Barbieri, se dispusieron desde las 9:00 de la mañana con sus mesas en tres esquinas diferentes de la intersección de las calles Avenida Mitre y Vélez Sarsfield de la localidad de Munro. El objetivo era llevar adelante una actividad de militancia política donde los jóvenes conversaban y repartían folletos a los ciudadanos que pasaban.

Según nos comentaban los jóvenes militantes que se encontraban realizando la actividad, en las mismas esquinas había una mesa de militantes de otro partido político (FAP) con quienes democrática y pluralmente compartían el espacio público para que cada uno llevara sus propuestas a los transeúntes. Según lo que nos compartieron de los hechos, alrededor de las 10:30 de la mañana llegaron al lugar un grupo de militantes de La Cámpora, quienes les solicitaron a los militantes del PRO que les dejaron un espacio en una de las tres esquinas que ocupaban con sus mesas, quienes accedieron al pedido.
Alrededor del mediodía, cuando el conjunto de jóvenes militantes de La Cámpora se hizo más nutrido, un grupo de los jóvenes de la agrupación  habrían comenzado a increpar a los jóvenes militantes del  PRO para que se vayan de las esquinas, donde uno de ellos repetía “salgan de acá, vamos a poner nuestras banderas aunque no quieran”; y de un momento a otro, un joven en particular de la agrupación La Cámpora golpeó con una trompada en la cara a Verónica Barbieri.   

Ante este hecho de violencia el grupo de militantes que se encontraban junto con Verónica Barbieri decidieron llamar a la policía, la cual se hizo presente e intervino. El resultado de la situación de atropello devino en que agresor, mayor de edad, fuera trasladado a la Comisaría  3ra de Vicente López e imputado por lesiones leves, causa que tramita en la Fiscalía Vicente López Oeste a cargo de la Dra. Claudia Gamboto.

El hecho ocurrido resulta  repudiable desde la firma convicción que la democracia se construye día a día desde los valores de la tolerancias, el respeto al disenso y la construcción de oportunidades para que distintas voces se puedan hacer oír; y en este entendimiento, qué mejor escenario que refleje una conducta políticamente comprometida con el hacer democrático y plural, que el compartir el espacio público, de todos, y desde allí cada uno con sus ideas intentar acercar sus  propuestas a los ciudadanos.  

Y afirmamos que no solo es repudiable desde la intolerancia política porque apareció en escena una actitud muchísimo más preocupante, que no es otra que la violencia física ejercida de manos de un joven hacia una mujer. Esa trompada que recibiera Verónica refleja una conducta que deberíamos rechazar por toda la impotencia que encarna, por la intolerancia que se manifiesta corporalmente y por la violencia física y emocional injustificable que deja de manifiesto el menosprecio hacia la mujer.
Creemos que todas las diferencias de pensamiento, sea cual fuera su naturaleza y aún aquellas entendidas por algunos como irreconciliables, cuentan con la virtud de gobernarse por las reglas de la sociedad democrática, la cual les permite manifestarse, debatirse y convivir. Esa es la sociedad que debemos defender y alimentar con nuestras conductas. Así, aquellas que rayen la intolerancia y sean ejercidas con violencia, creemos, deben ser repudiadas con una de la herramienta más importante que nuestra sociedad democrática nos dio: la palabra.-
Por todo lo expuesto es que le solicito a este honorable cuerpo que acompañe favorablemente esta iniciativa.- 
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