                                                                                  EXPTE. D 3088/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Declarar de interés legislativo la participación por segundo año consecutivo del equipo de escultores en nieve del partido de Azul, “OPUS G”, quienes representarán al país en una nueva edición del Evento Internacional de Escultura en Nieve del Carnaval de Québec, que se desarrollará en Canadá entre los días 5 a 10 de febrero de 2013.
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FUNDAMENTOS
Por segundo año consecutivo, el equipo de escultores en nieve “OPUS G” recibe una invitación para participar de una nueva Edición del Evento Internacional de Escultura en Nieve del Carnaval de Québec que se desarrollará en Canadá entre el 5 y 10 de febrero de 2013.
 El grupo, conformado por Rodrigo Vazquez, Martín Cerrado y Javier Elissamburu será el encargado de representar a nuestro país en ese Festival Internacional con la obra “Sinestesia Argentina” en la que se representará la diversidad cultural contemporánea.
 El equipo “Opus G” se conformó en el 2011 cuando el profesor y artista Javier Elissamburu fue invitado a participar del evento escultura en nieve que se desarrolló en Ushuaia, Tierra del Fuego.
En esa oportunidad, Elissamburu presentó una propuesta, que fue aceptada por los organizadores, para conformar un equipo de tres artistas pero que incluya la participación de alumnos para que tengan la oportunidad de explorar, conocer y aprender en situación debido a que la escultura en nieve o hielo es una posibilidad que se presenta en muy pocas ciudades del mundo.
La propuesta escultórica bocetada por Elissamburu, fue una cita a la obra pictórica de Martín Malharro, “Las Parvas” siendo esta, un homenaje al mismo por cumplirse 100 años de su muerte y 100 de haber pintado  dicha obra.
A partir de la participación del evento en Ushuaia, y por la trascendencia del mismo el equipo recibió una invitación especial para presentar una propuesta en el Festival Internacional de Escultura en Nieve Canadá 2012.
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De las 17 propuestas Argentinas presentadas; fue la obra de los azuleños que quedó seleccionada  junto a otras de: Canadá, Francia, China, Ecuador, Perú, Suecia, EEUU y Venezuela donde trabajarían en un bloque de 5,6m. X 3m. X 3,6 m. con un peso aproximado de 60 toneladas.
 Así, los tres jóvenes pudieron representar a nuestro País en uno de los festivales más antiguos e importantes del mundo que reúne gran cantidad de público entre todas sus disciplinas, ya que se desarrolla durante el Carnaval de Invierno.
Su trabajo, realizado durante cinco días a temperaturas inferiores a  20° bajo cero, mereció que los organizadores del Festival Internacional volvieran a cursarle una invitación para la edición de 2013.
Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores tengan a bien apoyar el tratamiento de esta iniciativa.

