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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar su beneplácito por la firma del convenio entre el Banco Provincia (BAPRO) y  el Banco Nacional de Desarrollo Económico y Social (BNDES) de Brasil con el objeto de fortalecer la inversión y la capacidad productiva de las empresas clientes del BAPRO y promover el financiamiento de necesidades vinculadas al comercio exterior, destinadas a la adquisición  de bienes de capital y consumo 
Martín Miguel COSENTINO MORETÓ
Diputado
Bloque Frente Para la Victoria
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   Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

La firma de este convenio entre el Banco Provincia (BAPRO) y  el Banco Nacional de Desarrollo Económico promoverá el financiamiento del comercio exterior mediante una línea de 20 millones de dólares para que los empresarios clientes del Provincia puedan adquirir bienes de capital y maquinaria diversa, con el objetivo de fortalecer la inversión y la capacidad productiva.
Esta herramienta crediticia complementa y enriquece las políticas económicas de financiamiento y promoción del comercio exterior que se desarrollan e implementan en el territorio bonaerense a través de los diferentes organismos del gobierno provincial, tales como el Ministerio de Producción Ciencia y Tecnología, el Ministerio de Economía y el propio Banco de la Provincia de Buenos Aires.

De acuerdo a la información suministrada y publicada por la Dirección Provincial de Estadística dependiente de la Subsecretaría de Coordinación Económica del Ministerio de Economía en los “Informes de exportaciones agosto 2012” la república federativa de Brasil constituye el principal destino de las exportaciones bonaerenses, representando hasta el mes de agosto del presente año el 35% (más de 6.000 millones de U$S) del total de  las exportaciones de productos primarios, de las manufacturas de origen agropecuario y de origen industrial y de combustible y energía.
Asimismo, el “Informe Anual de exportaciones de la provincia de Buenos Aires 2011” confirma que el Mercosur constituye la principal zona económica de destino de las exportaciones bonaerenses y en este contexto Brasil concentra el 85% de las ventas al bloque.

Como señalara el presidente de BAPRO durante la firma del convenio, este tipo de herramientas ponen a disposición de las Pymes instrumentos crediticios que permitan fortalecer cada vez más el comercio intraindustrial, tomando en consideración que Brasil constituye un socio estratégico para nuestra provincia.
     Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo respaldar toda iniciativa que haga a la mejora calidad de vida de todo/as y lo/as bonaerenses, solicito el acompañamiento y rápida aprobación de la presente iniciativa
Martín Miguel COSENTINO MORETÓ
Diputado
Bloque Frente Para la Victoria
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