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EXPTE.: D-3162/12-13
Ref. Proyecto de Declaración expresando preocupación por la 
suspensión del servicio de comedor escolar y desayuno en 
las escuelas en el Partido de General Alvear y solicitar a 
la Dirección General de Cultura y Educación 
su intervención para una pronta solución.

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA








Su preocupación por la suspensión del servicio de comedor escolar y desayuno en las escuelas en el Partido de General Alvear, tal lo anunciado en conferencia de prensa por las autoridades del Consejo Escolar de ese distrito y solicitar a la Dirección General de Cultura y Educación de la provincia su intervención para una pronta solución de este problema.

FUNDAMENTOS

En conferencia de prensa autoridades del Consejo Escolar de General Alvear anunciaron el pasado viernes 26 de octubre la suspensión del servicio de desayuno y comedor de los establecimientos educativos. La drástica medida fue tomada debido a que la Provincia no ha enviado hasta el momento los fondos necesarios para cubrir el citado servicio tan esencial para un importante sector social de la comunidad alvearense.

Según se informó en la oportunidad la provincia adeuda aproximadamente  $500.000 a proveedores del distrito de General Alvear. En los últimos días recién se procedió a abonar el mes de Mayo y con bonos. Los mismos fueron aceptados por los comerciantes pero automáticamente cortaron el servicio.
 Esta es una realidad que se repite en varios puntos del territorio bonaerense. Los proveedores de las pequeñas localidades, que también son pequeños comerciantes, no pueden soportar el peso de esa deuda por lo que se ven obligados a cortar el suministro de alimentos. 

Este hecho, además de ocasionar un grave inconveniente para el numeroso grupo de niños que concurren a los comedores y centros complementarios, hace que la Provincia quede a merced de los grandes proveedores que sí tienen capacidad financiera y comercial para poder soportar un grado de atraso tan significativo en los pagos, y que, en muchos casos, colocan sobreprecios en los productos debido a la previsión de la inflación real que estiman se va a producir en los meses que estén sin cobrar.

En el caso del distrito que nos ocupa en el presente proyecto, la Provincia les adeuda los meses de julio, agosto, setiembre y octubre. El consumo por mes es de 120.000 pesos aproximadamente. 

La profesora Carina ibarra, Presidente del Consejo Escolar informó que desde el Municipio el Dr. Cellillo tiene la intención y los recursos de afrontar los gastos para que no se corte el importante servicio que asiste a cientos de chicos en edad escolar. El inconveniente radica en que las arcas municipales no se encuentran en condiciones de soportar esto por un lapso de tiempo prolongado y que tampoco hace a las responsabilidades del municipio. 

“Lo cierto es que por primera vez en General Alvear se corta este vital servicio para los chicos y es sumamente preocupante. En las escuelas se les daba el desayuno y el almuerzo, desde el lunes no funcionara ninguna de las dos cosas”, recalcó la funcionaria. 
Por todo lo expuesto, solicito que los señores diputados me acompañen en esta declaración expresando la preocupación de ésta H. Cámara por lo que está ocurriendo en General Alvear, que no es ajeno a otros proyectos que se han presentado expresando inquietudes similares en otros distritos y a nivel provincial, y pedir a la vez, la pronta intervención de las autoridades de la cartera educativa para solucionar ello.
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