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EXPTE.: D3164-12-13
Ref. Proyecto de Declaración expresando preocupación por la 
suspensión del servicio de transporte de alumnos de 
escuelas rurales en el Partido de Olavaria.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA









Su preocupación por la suspensión del servicio de transporte de alumnos de escuelas rurales en Las Piedritas, Loma Negra y Espigas en el Partido de Olavarría y solicitar a la Dirección General de Cultura y Educación de la provincia su intervención para una pronta solución de este problema.

FUNDAMENTOS

Noticias publicadas en diversos medios periodísticos gráficos y digitales de la ciudad de Olavaria, los cronistas expresan con preocupación la información sobre la suspensión del transporte de alumnos a distintas escuelas rurales del distrito.

"Es definitivo hasta que tengamos alguna novedad desde el Consejo Escolar. El monto anda cerca de los 150 mil pesos. Es una suma importante" aseguró a los medios el transportista Darío Fulvio y confirmó que hasta tanto no haya una respuesta del Consejo Escolar el transporte escolar seguirá suspendido.

Por otra parte, Fulvio afirmó que el servicio hacia Las Piedritas está suspendido desde hace una semana. En el caso de Loma Negra y Espigas, "las directoras nos habían pedido que los chicos estaban en evaluación que si podíamos hacer hasta el viernes".

Si bien la preocupación se manifiesta en todos los órdenes, una empresa familiar como la del citado transportista, no puede solventar los 150 mil pesos adeudados. Esta suma abarca los meses de junio, julio, agosto, septiembre y en unos días más octubre.

Fulvio considera que con el pago de al menos dos meses, la empresa podría volver a regularizar automáticamente la prestación del servicio. 
Cabe destacar que en municipios como Azul y Tandil, las autoridades locales resolvieron hacerse cargo con sus propios y alicaídos presupuestos comunales del pago de este servicio de transporte para evitar su corte. Como también en otros casos lo han hecho con el alimentario escolar, a pesar de no ser de su incumbencia directa, pero sí porque repercute en sus poblaciones y el municipio siempre es la caja de resonancia de los problemas de sus pobladores en primer lugar.

Pero esto no puede ni tiene por qué ser así, por eso creo que ésta H. Cámara debe expresar su preocupación e instar a las autoridades a solucionar estos graves inconvenientes, que deberían ser una prioridad de todo gobierno.
Por lo expuesto, solicito a los señores diputados que me acompañen en la aprobación de la presente declaración.
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