PROYECTO DE RESOLUCION

   La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

    Declarar de interés legislativo la  participación del paracaidista de precisión argentino Juan Carlos Pérez en el Mundial de esa disciplina, que llevará a cabo en Dubai, Emiratos Árabes entre los días 28 de Noviembre y 9 de Diciembre de 2012. 

                                                  FUNDAMENTOS
Juan Carlos Pérez nació en la ciudad de Córdoba, República Argentina, y en el año 1982 ingresó a la Armada cuando tenía tan solo 16 años. Lo que motivó tal decisión fue una foto: “ingresé por que vi una foto que me llamo la atención: un hombre embolsaba la tela de su paracaídas. Quedé impresionado”
.

   Siendo egresado de la Escuela de Infantería de Marina como cabo segundo, Pérez quería realizar sus primeros saltos pero para que ello fuera posible en el ámbito militar debía ser Comando Anfibio de la Fuerza. Por eso se anotó en un curso básico de paracaidismo en la ciudad de Bahía Blanca mientras realizaba el curso de Comando Anfibio.

    Durante este tiempo Juan Carlos Pérez ya había realizado 12 saltos y al mismo tiempo que dedicaba  al paracaidismo y a su carrera militar también estudió y se recibió de profesor de  Educación Física. En 1986 paso a ser Comando Anfibio y ello le posibilitó ser instructor de esquí y andinismo. Un año más tarde realizó un curso avanzado de paracaidismo y posteriormente la carrera de instructor nacional de la disciplina.

  Fue en el año 2002 cuando el paracaidismo marcó definitivamente el rumbo de Juan Carlos Pérez al participar y consagrarse ganador del Campeonato Argentino en Precisión de  Aterrizaje Individual.

   En los últimos campeonatos nacionales de paracaidismo este marino con 30 años de servicio ha obtenido resultados sobresalientes lo que le valió la invitación al mundial de Dubai que tendrá lugar entre Noviembre y Diciembre próximos. Actualmente el suboficial Pérez esta destinado en la Agrupación de comandos Anfibios, donde es encargado de operaciones y además está a cargo del Equipo Representativo de Paracaidismo de la Armada Argentina.

   En ejercicio de esa representación ha sido convocado a los dos últimos campeonatos nacionales por la Federación Argentina de Paracaidistas. Esta institución remarcó la importancia de la presencia de Pérez en una competencia mundial y destacó su actuación en los campeonatos argentinos en sus 46º y 47º ediciones que se disputaron en Belle Ville, Córdoba (25, 26 y 27 de Noviembre de 2011) y Monte Caseros (27 al 30 de Abril de 2012) en los que consiguió un subcampeonato y un tercer puesto respectivamente lo que le valió la clasificación al Latinoamericano en Chile y la invitación al Mundial.

Ante tan destacadas actuaciones y entendiendo que este tipo de proyectos contribuyen a generar una mejor difusión y mayor reconocimiento del esfuerzo 
que realizan los deportistas argentinos, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa. 

� Declaraciones del propio Juan Carlos Pérez al diario la Nueva Provincia en la edición del 14 de octubre de 2012.





