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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo a  la   Travesía Ferroviaria 2012    “Viaje De Integración Argentino / Chileno, por el Corredor Bioceanico del Trasandino del Sur en virtud del valor simbólico que pone de manifiesto resaltando la integración entre pueblos hermanos 

De nuestra mayor consideración:

                                                     Molestamos su atención, en razón de que nuestras queridas zorras de vía, volverán a surcar las vías de nuestro país y las de Chile, llevando como en anteriores ocasiones, nuestro mensaje en favor del ferrocarril.

                                                      Amigos de las Zorras de Vía (Entidad Cultural sin fines de lucro), tiene intenciones de realizar en el mes de noviembre del año 2012, la sexta Travesía Ferroviaria, esta vez por vías de Argentina y Chile,  denominada “Viaje Integrador Argentino / Chileno, en favor del Corredor Bioceanico del Trasandino del Sur”

          El proyecto consiste, básicamente, en resaltar, para los dos países, los beneficios del Corredor Bioceanico (ferroviario y automotor) del Trasandino del Sur, que sirve como vinculo de integración Argentino/Chileno, en las principales regiones que forman este corredor. Desde lo económico, turístico, cultural y de desarrollo para este corredor, vital para los dos países, que debe servir, de nexo para los dos océanos (Atlántico y Pacifico) con salidas a mercados internacionales tales como los de Europa (para Chile) y los mercados de Asia (para Argentina).

          Resaltar estas potencionalidades, será el mensaje que se llevara en este viaje, como así también unir en un abrazo simbólico la región del Bio Bio y las ciudades hermanas de Bahía Blanca y Talcahuano, en el lazo fraternal de amistad y hermandad que liga a estas dos urbes, cabeceras del Corredor Bioceanico.

          La Travesía partirá desde Bahía Blanca (Argentina), en el mes de noviembre 2012, llevando como destino final la ciudad de Talcahuano (Chile). A lo largo del recorrido se visitaran las ciudades de Rio Colorado, Darwin, Villa Regina, Gral. Roca, Cipolletti, Neuquén, Plaza Huincul, Zapala y Las Lajas (del lado Argentino), y las ciudades Liucura, Lonquimay, Curacautin, Victoria, Collípulli, San Rosendo, Hualqui, Concepción y Talcahuano (entre las principales ciudades del lado chileno), y todas aquellas localidades intermedias, llevando nuestra propuesta del: “Viaje Integrador Argentino / Chileno, en favor del Corredor Bioceanico del Trasandino del Sur”.

          Por este motivo, solicitamos a Ud. Se Declares de INTERES  DE LA PROVINCIA DE BS AS, esta travesía ferroviaria  a sabiendas de su apoyo a este tipo de iniciativas. 
                                                           Sin otro particular y esperando la confirmación de la fecha para reunirnos, aprovechamos la oportunidad para saludar a Ud. con un cordial y fraterno “ABRAZO FERROVIARIO”. 

Se adjunta Carpeta de Travesía 2012

FUNDAMENTOS
Elena Ustrell, actualmente reside en Mar del Plata, asistió a importantes talleres en Buenos Aires, a cursos en el Museo Nacional de Bellas Artes y obtuvo diversos premios, distinciones y reconocimientos en concursos internacionales.

Realizó numerosas exposiciones individuales invitada por organismos oficiales, nacionales, privados e internacionales que acrecientan su prestigio artístico, Recientemente fue Asesor Jurado de los Premios Estrella de Mar  , en la ciudad de Mar del Plata. Viajó intensamente enriqueciendo su cultura plástica y difundiendo su obra.

Por méritos artísticos, divulgación de la Cultura y su extensa trayectoria, fue declarada Ciudadana Ilustre del Partido de Ezeiza por Decreto N°26/CD/96, con celebración efectuada en el Salón de los Pasos Perdidos de la Cámara de Diputados de la Nación, Congreso Nacional.
Porque apoyamos, avalamos e impulsamos toda iniciativa que apunte al interés cultural, artístico e incluso publico, que aporte a la creatividad, divulgación, fomento, promoción, propagación,   y  resguardo de los bienes artísticos y culturales de los realizadores de la provincia de Buenos Aires, es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.     
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