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                    Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial cultural y educativo a la obra de investigación de historia educativa de la autora bonaerense Ángela María Fernández  “Escuela y Nación. Alfredo Ferreira: un proyecto pedagógico positivista” publicado por la editorial Corregidor.
FUNDAMENTOS

 Ángela María Fernández nació en Santos Lugares en diciembre de 1949 y falleció en Mar del Plata en septiembre de 2004. Cabe destacar que la autora fue profesora de Historia y dictó Historia Americana I y II, Seminarios de Investigación,  Problemática Educativa, Directora de Historia de la Carrera de Historia en la Facultad de Humanidades y de Historia Iberoamericana en la Facultad de Ciencias de la Educación y el Comportamiento  en la Universidad Nacional de Mar del Plata. Fue profesora, vicedirectora y directora del colegio universitario Arturo Humberto Illia. Se desempeñó como docente de Historia y Ciencias Sociales en el Instituto de Formación Docente N° 19; capacitadora en formación continua del Ministerio de Educación de la Nación, de la Dirección  General de Cultura y Escuelas  de la Provincia de Buenos Aires y de la Universidad Nacional de Mar del Plata. En 1999 fue invitada a dictar cursos y conferencias en las carreras de grado postgrado en el  Departamento de Historia Contemporánea de la Universidad de Valencia.  Autora de numerosos artículos de su especialidad en revistas nacionales e internacionales escribió como co-atura de libros sobre historia y educación.  Co-directora del Grupo de investigación “Sociedad y Estado”. Tanto en sus roles de investigadora como docente supo combinar su genio vivaz y agudo humor con una precisión conceptual que daba como resultado  una mutuo enriquecimiento intelectual.  

“Escuela y Nación. Alfredo Ferreira: un proyecto pedagógico positivista” es la versión editorial de su tesis con la cual obtuvo el título de Magister en Educación por Facultad Latinoamericana de Ciencias Sociales. Su investigación  analiza, una parte de la producción de Alfredo Ferreira educador y político correntino (1863 - ) fue el protagonista de la construcción del sistema escolar provincial a través de su rol de pedagogo, y funcionario político educativo que adscribía a los principales lineamientos de la filosofía positivista. Desarrolla de forma erudita los modos en que se planteó la superioridad de un sistema educativo que, sobrepasando los límites del modelo europeo, pudiera constituirse en una poderosa fuerza transformadora de la sociedad como producto de una amalgama de la filosofía del progreso y la razón aplicada a la especificidad que presentaba la realidad local.  Tributaria de esta visión, la propuesta movilizada por Ferreira y su concepción subyacente -de la educación y su rol, del modelo de sociedad y de nación perseguido y, en última instancia, del hombre- introduce, no obstante, un matiz de poderosa diferencia que constituye su especificidad respecto del discurso educativo hegemónico. 

Considerando que la autora fue una profunda conocedora de las problemáticas educativas en perspectiva histórica cuyo conocimiento queda reflejado en esta obra, la cual contribuye a la construcción de acervo cultural bonaerense y por entender que la misma constituye un valioso aporte analítico para el conocimiento de la historia de nuestro sistema escolar, prácticas pedagógicas y políticas de estado en el área de educación es que solicitamos a los miembros de este Honorable cuerpo su acompañamiento al presente Proyecto de Resolución.
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