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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          De Beneplácito y Felicitaciones a Ferrobaires, al poner en marcha el plan de reactivación del trayecto Mar del Plata- Miramar por implicar el rescate de un símbolo trascendente para los bonaerenses en particular y los argentinos en general.

FUNDAMENTOS
“Los ferrocarriles constituyen la llave fundamental de una nación. La economía nacional, pública y privada, el equilibrio de las diversas regiones que la integran, la actividad comercial e industrial, la distribución de la riqueza y hasta la política doméstica e internacional están íntimamente vinculadas a los servicios públicos de comunicación y transporte. Pero muy pocos saben que la potencia de los ferrocarriles es quizás superior a la potencia del Estado”
Haciendo propias las palabras de Don Raúl Scalabrini Ortiz, la puesta en marcha o para decir mejor, la reactivación del ramal Mar del Plata-Miramar, no hace mas que reafirmar ese concepto. 

La trascendencia de los ferrocarriles, entiendo ocioso describirla aquí. Tanto para Mar del Plata como para Miramar, la reactivación del trayecto mencionado será harto positiva ya que restituye una ruta comercial, de cargas y pasajeros de fuerte sesgo tradicional para el sudeste bonaerense. 
Simbólicamente, también tiene alta significación. Antiguos pobladores y vecinos, podrán revivir experiencias e insistir a sus descendientes acerca de un vasto anecdotario que hayan   vivido antaño  alrededor de las vías y estaciones.

En el renglón económico, será capital su puesta en marcha ya que permitirá desagotar de camiones y automóviles las rutas terrestres al ser el tren, el medio de flete mercaderías y transporte de  pasajeros. 
Porque creemos que el resguardo de valores reales y simbolicos de fuerte impronta es decisivo para el sostenimiento de la cultura y las tradiciones, y en ocasión de ponerse en marcha el plan de reactivación del trayecto Mar del Plata- Miramar   , es que  solicito a los Sres. Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa.
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