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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su adhesión a la “Campaña por el Derecho a la Identidad” promovido por la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo y Embajada Argentina en Italia, junto a la Red por la Identidad – Italia, con objeto de hallar en territorio italiano a hijos de desaparecidos, apropiados durante la última dictadura militar.
Fundamentos 

El proyecto propone declarar su adhesión a la “Campaña por el Derecho a la Identidad” promovido por la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo y Embajada Argentina en Italia, junto a la Red por la Identidad Italia, con objeto de hallar en territorio italiano a hijos de desaparecidos robados durante la última dictadura militar.

La campaña consiste en una serie de actividades organizadas por la Red por la Identidad, ratificando la continuidad del trabajo conjunto en la búsqueda jóvenes privados de su identidad por la dictadura cívico-militar, para concientizar sobre la búsqueda de los nietos secuestrados.
El objetivo de la campaña es el de informar a las personas de origen argentino sobre el hecho de que la embajada y los consulados tienen los instrumentos necesarios para esclarecer, de manera confidencial, la identidad de aquellos que tienen dudas al respecto.
Se cree que entre los miles de argentinos que emigraron a Italia después del default de 2001, o entre los muchísimos jóvenes argentinos que actualmente están estudiando o trabajando en la península, puede haber hijos de desaparecidos.

Es importante aclarar que es de suma importancia lo acordado entre ambas Cancillerías sobre la apertura de los archivos de las representaciones diplomáticas y consulares italianas en la Argentina, durante los años de la dictadura cívico-militar.
Algunos de los instrumentos de la campaña serán la difusión en radios, televisión, la entrega de volantes en instituciones educativas y municipales. En la puerta de los consulados argentinos en Roma y Milán se colocarán monitores que pasarán spots preparados, que apuntan a ofrecer números de teléfonos y direcciones de e-mail a los que se puedan comunicar aquellos jóvenes argentinos que tengan dudas sobre su identidad. Además cada consulado contará con un kit para poder hacer exámenes de ADN, y así poder comparar con el banco de datos que tiene la organización de las Abuelas de Plaza de Mayo, entre otros.

El encuentro estará a cargo de la presidenta de Abuelas de Plaza de Mayo Estela Carlotto, la abuela Buscadita Roa y al diputado nacional por el Frente por la Victoria y nieto recuperado, Horacio Pietragalla Corti.
Es por las razones expuestas que solicito el voto favorable de los Señores Diputados al presente Proyecto.

