PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Expresar su más profundo pesar por el fallecimiento de Sara Derotier de Cobacho, integrante de la organización Madres de Plaza de Mayo a partir de la desaparición de sus dos hijos durante la última dictadura militar en la Argentina, y quien fuera en vida Secretaria de Derechos Humanos de la Provincia de Buenos Aires.

FUNDAMENTO

A los 81 años, murió Sara Derotier de Cobacho el pasado sábado 20 de octubre de 2012. Sus restos fueron velados en una unidad básica del distrito de Merlo, lugar donde inició su camino en defensa de los derechos humanos. Sara fue Secretaria de Derechos Humanos de la Provincia de Buenos Aires desde el comienzo de la gestión de Daniel Scioli en 2007. 
La lucha y militancia hasta las últimas consecuencias fueron parte indivisible de su vida. Formó parte del movimiento justicialista desde sus inicios en la segunda mitad de la década del 40, fue una ferviente militante durante la resistencia peronista, sufrió la persecución, detención y tortura durante la dictadura militar de 1976, en la cual también fueron desaparecidos sus hijos Oscar Manuel y Enrique Ramón, su nuera María Elena Gómez, y asesinados sus yernos Eduardo Oscar Danielis y José Agustín Rojas.

 “Yo milité desde muy joven, en los inicios del peronismo. Mi madre era una mujer que conformó las primeras filas peronistas en Laguna Paiva (Santa Fe), mi pueblo, todos obreros ferroviarios. Me casé muy joven con un sindicalista, así es que mi vida como militante se iniciaba a la par de mi vida de casada. A partir de ese momento se añadían las reivindicaciones de los obreros. Yo viví todas las reivindicaciones que antes no había, será por eso que para mí es un orgullo decir que me siento tan peronista, por haber vivido cada una de las conquistas obreras…”, afirmó en una entrevista.

Su perdida física nos deja el ejemplo, y nos interpela para seguir en la senda de la lucha por el esclarecimiento de los delitos de lesa humanidad ocurridos en los oscuros años de la dictadura. 

Es por todo esto, que proponemos este cuerpo legislativo acompañe la presente iniciativa.
