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PROYECTO DE LEY
El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de

LEY

ARTICULO 1°: Declárese  “Capital Provincial del Helado Artesanal”, a la ciudad de Baradero, Provincia de Buenos Aires.
ARTICULO 2°: De  forma.
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                                                     FUNDAMENTOS


Uno de los acontecimientos más esperados en la ciudad de Baradero es la Fiesta del Helado Artesanal, que se realiza todos los años durante el mes de enero y que; por ser un evento convocante de un importante número de público y visita de empresas y asociaciones relacionadas con el rubro, ya forma parte del calendario turístico de la ciudad.
Antecedentes Históricos:
                    Debido a la intensa propaganda realizada por la agencia de emigración Becky Herzog en las fronteras: suiza, alemana y francesa, diez familias labradoras  originarias de Chatel Saint Deniz (Cantón de Friburgo y Suiza) y una de origen saboyano, resuelven embarcarse en un velero llamado “Le Progres” para buscar nuevos horizontes en la República Argentina.

                     Las familias que emigraron de Suiza motivadas por la difícil situación que imperaba en ese momento en Europa y que soñaban con tener tierras más extensas para labrar, se asentaron en el Partido de Baradero el 4 de febrero de 1856.

                     Al respecto, la República Argentina tiene una posición bien fundada sobre la migración de extranjeros europeos, declarada tanto en el preámbulo, como en los art. 20 y 25
 de la Constitución Nacional, reafirmando su  importancia y el reconocimiento como ciudadanos con Derechos Civiles pudiendo ejercer su Industria, Comercio y Profesión, poseer bienes, comprarlos y enajenarlos.

                     En ese momento el gobierno local apoyó la llegada de estos inmigrantes y les donó unas parcelas de tierras para el inicio de su actividad agrícola.
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                      Entonces, este grupo de inmigrantes fundó la Primera Colonia Agrícola del país, sin ser conscientes de la importancia que tendría en el futuro ese núcleo agrícola. Actualmente, la colectividad suiza del Partido de Baradero realiza aportes desde lo cultural y también desde lo económico. Sus integrantes son reconocidos agentes promotores de la integración social local y la participación de sus miembros se manifiesta en actividades comunitarias enriqueciendo la sociedad local en general.

Fundamentación:

                     Un descendiente de estos inmigrantes, el Sr. Mario Podestá Bartalay Rothen, propietario de la heladería ELMAR,  realiza en el año 2004 un importante aporte a la comunidad baraderense que fue reconocido por la EVA
.  El mismo se suma a los festejos de los 148 años de la llegada de los primeros colonos suizos a la ciudad, organizados por la Sociedad Suiza de Baradero, la Asociación de Colectividades (española, alemana, polaca, croata, italiana, etc.) y la Municipalidad de Baradero con la propuesta de elaborar un Helado Artesanal Gigante y de esa manera generar una actividad colectiva que mantuviera en vigencia los valores culturales y conservara las tradiciones.

Así entusiasmó a distintos fabricantes del rubro y conformó una asociación con el fin de realizar la 1° Fiesta. Ese evento comenzó con la presentación de conjuntos folklóricos, cuerpos de danzas de las distintas colectividades asentadas en Baradero, comidas típicas, artesanías y el cucuruchón helado más grande del mundo (2,50 mts. de alto y 320 kg. de peso)
. La elaboración para lograr el cometido y servido a unas 3200 personas, se llevó a cabo durante 24 hs. La recaudación fue donada a la Asociación de Colectividades. 
                     Desde ese momento hasta la fecha se han llevado a cabo todos los años  la  Fiesta del Helado Artesanal en Baradero y   se ha   convertido   en   un 
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atractivo turístico de gran magnitud. La cantidad de visitantes que participan ese día del evento son cercanas a las 12.000 personas que siempre disfrutan de los diferentes lugares de la ciudad, así como también, participan con emoción en la elaboración de delicias heladas de semejante magnitud.

                       Cada año la fiesta da muestras de su afán de trabajo y se fija metas más ambiciosas superando sus propias marcas. En el año 2006 llegó a realizar un cucurucho de 2.72 mts. de altura y 449,200 kgs. de helado, con la debida constatación frente a Escribano Público. 

                       Asimismo, este evento promueve a nivel local, la asociación entre las heladerías y comerciantes del partido, el involucramiento de instituciones locales sin fines de lucro, asociaciones civiles, clubes; y  recrea el recuerdo de las tradiciones poniendo en valor los diferentes lugares de Baradero con la intención de fomentar el turismo. Por estos motivos por, la Fiesta del Helado Artesanal fue Declarada de Interés Municipal
 .
                        La Organización de esta Fiesta también incentiva la participación a nivel nacional de proveedores e instituciones, como por ejemplo AFADHYA
 quienes acompañan y difunden este evento como una muestra de la responsabilidad, seriedad y calidad de los productos elaborados por sus socios. 

                       También, la Heladería ELMAR fue reconocida internacionalmente por European Society For Quality Reserch – ESQR (Sociedad Europea para la investigación de la calidad con el International Diamond Prize For Customer Satisfaction 2012 por su compromiso con la mejora continua en la satisfacción del cliente.
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                   Para acompañar el proceso histórico y la evolución de las diferentes Fiestas del Helado Artesanal en Baradero, las mismas han sido registradas en videos en donde se verifican las imágenes de la elaboración de las delicias heladas, así como también, se deja constancia del desarrollo del evento en una revista que se utiliza como elemento de difusión de las acciones desarrolladas año tras año y tarjetones de recuerdo para los visitantes.
Trayectoria de la Fiesta del Helado Artesanal:

               Como ya se expuso, la primera elaboración fue en el año 2004 en el marco de la fiesta de las colectividades en conmemoración de los 148 años de la llegada de los primeros colonos suizos a Baradero y se realizó un CUCURUCHO HELADO GIGANTE (320 kg. y 2,50 mts de alto.) , que se trasladó al Puerto de la ciudad de Baradero.

               En el año 2005 se organizó la Primera Fiesta del Helado Artesanal de Baradero y se elaboró otro cucurucho gigante, superando las medidas del anterior (369 kg. y una altura de  2,70 mts.).

               Continuando con la tradición, en el año 2006 se realizó el tercer cucurucho que incrementó las marcas anteriores, y se llegó a una altura de 2,72 mts y unos 449, 00 kg. de peso. 

               Al año siguiente se realizó un cucurucho con dimensiones mayores aún, que logró una altura de 2,74 mts. y pesó 484 kg. El evento se llevó a cabo en el Club de Pesca y Náutica de Baradero.

              En el año 2008 la idea fue cambiar de formato de lo que se iba a elaborar, entonces surgió la idea de crear una TORTA HELADA GIGANTE. La misma tuvo 8 pisos y pesó 630 kg. de verdadero helado artesanal decorada con frutas naturales, cremas y salsas, que degustaron las 4000 personas presentes en el predio que facilitó el Sr. Podestá Bartalay Rothen, frente al Balneario Municipal.
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               El 17 de enero del 2009 se llevó a cabo la 5° Fiesta del Helado Artesanal proponiendo una artesanía en helado y chocolate. Así se realizó la Casita de Hansel y Gretel, con 180 kg. de helado, 120 kg de chocolate y muchas golosinas para adornarla.

               La 6° Fiesta del Helado Artesanal coincidía con el festejo de los 40 años de la Heladería ELMAR, entonces se realizó una Torta Aniversario con forma de DELFÍN , debido a la alianza existente entre el comercio dedicado a Chocolates Artesanales llamado El Delfín de Baradero. Esta artesanía la degustaron más de 5000 personas.

               En el año 2011, se elaboró un Delfín de chocolate que tenía unos 72 kg. de peso apoyado sobre una base helada de 240 kg. 

               Finalmente, en la 8° Fiesta del Helado Artesanal se realizó una escultura en helado con figura de muñeco de nieve que pesó 250 kg. 

               Se pone en evidencia que la elaboración y comercio del Helado Artesanal, puesta de manifiesto en la trayectoria y recorrido de la Fiesta, integra  a la comunidad local y convoca a visitantes que disfrutan y apoyan el desarrollo de un sector económico y social. 

    Se adjunta documentación relacionada con lo descrito en los presentes fundamentos (revistas, videos, notas periodísticas, etc), que reafirman la importancia de este acontecimiento para los vecinos baraderenses
                Es   por   los motivos   expuestos que    solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Ley.
� “…el gobierno nacional fomentará la inmigración europea y no podrá, restringir, limitar ni gravar con impuesto alguno la entrada en el territorio argentino de los extranjeros que traigan por objeto, labrar la tierra, mejorar las industrias e introducir y enseñar las ciencias y las artes …”











� Entidades Valesanas Argentinas. Boletín N° 24 Julio 2004 











� www.mundohelado.com


� Declaración N° 10/05 del 2 de agosto de 2005 y Declaración N° 17/06 del 21 de noviembre de 2006.


� Asociación fabricantes Artesanales de Helados y Afines.









































