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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
         Declarar de Interés Legislativo las “7mas Jornadas de Actualización Odontológica en el Interior” a realizarse el día 30 de Noviembre de 2012 en la ciudad de Junín.

FUNDAMENTOS

La Sociedad Odontológica de La Plata es una Entidad científica y gremial sin fines de lucro creada el 5 de Agosto de 1925 por un grupo de destacados profesionales de la odontología que intentaban poner un signo de calidad al ejercicio de la profesión y mantener actualizados los conocimientos propios y de los noveles colegas de la ciudad que iban obteniendo su titulo en Buenos Aires, concibiendo así la idea de que en esta Sociedad podrían albergar a los Maestros de la Capital para que dieran clases de las diferentes materias en aquellos años iniciales del siglo XX.

         Reunidos en un principio en la Sociedad Medica, a quienes le alquilaban una habitación. Con el tiempo llegaron a su sede propia, en la Avenida 13 N° 666, donde cobro brillo su Escuela de Postgrado que tuvo como directores a destacados profesionales de las diferentes ramas de la Odontología y brindó los cursos más relevantes de la Región, tanto en las épocas en que la geografía de calles de barro y adoquines hacían difícil la llegada a la ciudad desde la periferia, como después cuando el progreso puso luces, asfalto y avances científicos que estuvieron siempre al alcance de los profesionales de la ciudad de la mano de la Sociedad Odontológica.
Pertenecer, ser socio, era un honor y ellos apenas recibidos se asociaban como una manera de formar parte del grupo científico y docente que la distinguía.

         Hoy Sociedad Odontológica de La Plata, cuenta con diferentes niveles de formación educativa: terciaria, universitaria y de postgrado, de gran prestigio en la Región, en el país y en el exterior. Cuenta además con una Revista Científica declarada de Nivel 1 por el CONICET que es solicitada por prestigiosas Universidades de América y Europa.
Con más de 2.500 socios en la Provincia de Buenos Aires, realiza programas comunitarios de prevención y también de ayuda para instituciones que trabajan con la franja más cadenciada de la población.

         En aquella primera casa donde se alojo su escuela funcionaba el Jardín Maternal “Bichitos de SOLP” donde los hijos de los socios hicieron sus primeras experiencias sociales y educativas.

         En los años ’60 inicio sus pasos en la Seguridad Social, y cuenta con más de 85 convenios con diferentes obras sociales, prepagas y mutuales. El importante caudal de socios en toda la Provincia de Buenos Aires deja entrever la excelencia de lo que brinda la SOLP en materia científica y humanística.

         En su nuevo edificio de 14 niveles inaugurado en los años ’80 se brinda a los profesionales toda la atención que necesitan y se trata de que puedan sentirse como en su casa, consultando su biblioteca científica, una de las mas completas de la región, comprando en su proveeduría los materiales para el ejercicio profesional, conversando sobre la profesión con los colegas a cargo de la Entidad o representando a la SOLP en algún torneo deportivo. A partir del año 2011, su capacidad instalada aumento cuantitativamente y cualitativamente con la instalación Áreas Clínicas con 36 Unidades Dentales; una Unidad Especial de Área Quirúrgica con tecnología de última generación, y 200 m2 de Laboratorios con una capacidad instalada completa y óptima y otras tantas instalaciones complementarias. Eso es la SOLP, la casa de una gran cantidad de odontólogos que decidieron pertenecer para estudiar, para actualizarse y perfeccionarse, para relacionarse con sus pares y con toda la comunidad, a la que llega a través de su Servicio de Guardia, o de planes de prevención o ayuda solidaria como siempre lo hizo, poniendo como bandera sus principios fundamentales: La formación continua y permanente, la libre elección profesional, la defensa del sistema solidario bases para el desarrollo científico, humano y banderas para mantener abierta la mente y el corazón.

Es en ese contexto que se decidió organizar las “7mas Jornadas de Actualización en el Interior” teniendo como referencia la ciudad de Junín, distinguida por su geografía y su armonía paisajística que la distinguen además de ser un polo educativo por excelencia y ser el marco ideal para que la Sociedad Odontológica de la Plata pueda celebrar sus jóvenes 87 años. 

         Estas “7mas Jornadas de Actualización en el Interior” organizadas por la SOLP para los profesionales del interior de la Provincia, que se van a desarrollar el día 30 de Noviembre con educación, con saber, con el espíritu abierto a un futuro de cambios sociales y científicos que seguramente vendrán de la mano de profesionales de diferentes partes del mundo, que expondrán la calidad científica, tecnológica y humanística que sus asociados y amigos le imprimen a este perfil y que siempre distinguió a la Sociedad Odontológica de La Plata.
         Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 
