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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
De Beneplácito y Reconocimiento a la Participación del Jugador de Pato Andrés Lanfranco en el Mundial de Horseball Francia 2012.

                                              FUNDAMENTOS
La Argentina, pionera en el Horseball, se encuentra 4º en el ranking Mundial, luego de Francia, España y Portugal y 1º en América. Fue una de las candidatas a disputar instancias finales de esta Copa del Mundo. 

La relación del Pato y el Horseball data de la década del 70, aunque poco conocida, el 1º Seleccionado Argentino de Horseball estuvo compuesto por hoy, exponentes únicos y grandes maestros del Pato.

En 1974 viaja a Francia para participar en muestras y exhibiciones los Sres.: Dante Spinacci, Alejandro Yaven, Luís Mapis, José Maria Irigoyen y Liborio Cosentino. El objetivo: llevar la práctica del Pato a Europa, continente adonde su incorporación estuvo protagonizada por la Asociación Francesa de Pato Argentino, que al tiempo fracasó y se reconvirtió fomentando la práctica de una nueva disciplina: el Horseball. En un principio con las mismas reglas pero en una cancha de picadero (mitad que la de Pato) y en la actualidad su revolución lo ha transformado en un deporte distinto. 

    El evento desarrollado en 2006 (I Mundial de Pato – Horseball) en Buenos Aires, sirvió para dar a conocer la disciplina a nivel nacional, totalmente inexplorada hasta ese momento. Además unió los lazos con la FIHB–Federación Internacional de Horseball,  teniendo la posibilidad de colocar un miembro delegado Argentino en el Bureau Internacional. Se creó una Subcomisión de Horseball dentro del Consejo Directivo y en 2011 se incorporó la disciplina en los Estatutos Sociales de nuestra Federación, siendo a partir de este momento un deporte administrado por nuestra entidad. El trabajo constante hizo que pudiéramos participar de las competencias mundiales en 2008 (Ponte de Lima – Portugal) y 2011 (Palermo – Buenos Aires) y que se trataran los proyectos de Escuelas de Horseball, Clínicas del Reglamento, construcción de una cancha en la sede deportiva del Campo Argentino de Pato. 
En esta instancia competimos con experimentados jugadores del Horseball, que a su vez son grandes exponentes del Pato, los mejores de la actualidad.
Luego de esta breve reseña quiero destacar la participación del jugador Andrés Lanfranco en el Mundial de Francia que se desarrollo en este año.

La competencia tuvo lugar en la ciudad de Montepellier, Francia.

Este jugador que nos representa a nivel nacional como internacional fue galardonado en el año 2011 y 2012 con el Olimpia de Plata.

Además en el año 2011 integró la selección ganadora del Campeonato Internacional de Horseball y la Copa América en el 2011.

Es un deportista de elite, dentro de esta disciplina, integrando distintos equipos que se han adjudicado el “Campeonato Abierto Argentino de Pato”.

Tras sus destacadas participaciones la Federación Argentina de Pato, elevo su handicap a 10.
Por todo lo expuesto precedentemente es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de Beneplácito y Reconocimiento al jugador de Pato Andrés Lanfranco. 

