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Honorable Cámara de Diputados

Expte. No.: D-3291/12-13
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su total adhesión a la creación del SINDICATO ÚNICO DE TRABAJADORES PRIVADOS DE LA LIBERTAD AMBULATORIA – S.U.T.P.L.A., enrolado en la Central de Trabajadores Argentinos – C.T.A., cuyo reconocimiento fue solicitado ante el Ministerio de Trabajo y Seguridad Social de la Nación el pasado mes de Julio. 
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS

     El trabajo forma parte del Programa de Reinserción Social y Ejecución de la Pena de lo/as detenido/as en unidades penales argentinas, como también representa un derecho para aquello/as que se encuentra detenidos procesados, sin condena, en las mismas unidades.

     Es así como miles de detenido/as realizan trabajos de Carpintería, Armado de Bolsas, Sastrería, Plomería, Electricidad y Mecánica entre otros, por el cual reciben un ingreso equivalente a $ 11,50 por hora trabajada, mientras el Servicio Penitenciario Bonaerense paga dicho trabajo con 2 tarjetas telefónicas equivalentes a 5 Pesos cada una.

     Hace varios meses, debido a reclamos por condiciones laborales que rozaban la esclavitud, comenzó a gestarse la iniciativa de buscar la protección de los derechos laborales de dicho/as trabajadore/as, la que culminó el pasado 13 de julio en el Centro Universitario Devoto del Complejo Penitenciario Federal II, donde, con la supervisión del Ministerio de Trabajo y Seguridad Social de la Nación, se aprobó el Estatuto, Comisión Directiva y sede del SINDICATO UNICO DE TRABAJADORES PRIVADOS DE LA LIBERTAD AMBULATORIA – S.U.T.P.L.A., quedando electo como su Secretario General César Rodrigo DIAZ, uno de los propios trabajadores detenidos.

     Es sabida la complejidad que representa toda estructura sindical, mucho más fácil resulta entonces imaginarla cuando se trata de personas en situación de privación de su libertad, por que resulta innegable el largo proceso que deviene hacia el futuro en un gremio como éste; lo que no priva considerar la importancia de su creación, como una forma no sólo de mejorar sus propias condiciones carcelarias en atención a sus familias, sino, y fundamentalmente, en la proyección positiva hacia su reinserción social en las condiciones más óptimas, como para contar con una rápida salida laboral cuando logren su libertad, motivo por el cual, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo velar por la mejor calidad de vida de cada ciudadano/a, solicito el acompañamiento y la pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria

Más temprano que tarde - 31 de julio, 2012 
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Se creó el Sindicato Único de Trabajadores Privados de la Libertad Ambulatoria
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Entrevistamos a la Dra. Mariana Chávez, integrante de departamento jurídico de la CTA, que formó parte del equipo que llevó adelante la creación del Sindicato Único de Trabajadores Privados de la Libertad Ambulatoria (SUTPLA). El propósito de la flamante entidad es la protección de los derechos laborales de los internos que prestan servicios en los talleres, tanto en los establecimientos penitenciarios federales, como en un futuro también en los provinciales.




Edición: 9 de Octubre de 2012 | Ediciones Anteriores 
29.07.2012 | el gremio que nuclea a los trabajadores privados de la libertad ambulatoria (SUTPLA) quedó enrolado en la cta de hugo yasky 

Los presos que trabajan ya tienen sindicato

Es la primera experiencia en el país y en la región. Busca revertir desigualdades laborales y controlar el manejo de retenciones salariales.

Por: 
Gabriel A. Morini 

Trabajos de carpintería, armado de bolsas, sastrería, plomería, electricidad, panadería, mecánica, entre otros, son algunas de las tareas que actualmente se realizan en todas las unidades penales de la Argentina. Por primera vez en la historia de nuestro país, las personas privadas de su libertad que se desempeñan como trabajadoras en los distintos establecimientos formaron un sindicato propio, con el objetivo, no sólo de revertir las desigualdades laborales que sufren, sino también de contrarrestar lo que denuncian como un manejo arbitrario de fondos, que actualmente son administrados por el Servicio Penitenciario Federal. El pasado 13 de julio se firmó el acta fundacional del Sindicato Único de Trabajadores Privados de la Libertad Ambulatoria (SUTPLA), que a partir de su adhesión, quedó enrolado en la Central de Trabajadores Argentinos (CTA) que preside Hugo Yasky, y ya cuenta con más de 350 afiliados formales. 
El propósito de la flamante entidad –inédita también a nivel regional– es la protección de los derechos laborales de los internos que prestan servicios en los talleres, tanto en los establecimientos penitenciarios federales, como en un futuro también en los provinciales. "Es histórico y abre muchas posibilidades, pero ahora va a haber que dar una batalla formal, jurídica y también política", advirtió Mariana Chávez, integrante de departamento jurídico de la CTA, quien junto a su colega Matías Isequilla pudieron llevar adelante la iniciativa. 
La firma del acta que dio nacimiento a este sindicato, y solicitó su reconocimiento ante el Ministerio de Trabajo, se realizó en el Centro Universitario Devoto, ubicado en el Complejo Penitenciario Federal II. Allí se eligieron las autoridades del gremio, que quedó en cabeza de César Rodrigo Díaz como secretario general, se aprobó su estatuto, su comisión directiva y su sede como primer paso formal para lanzar una campaña de afiliaciones.  
La iniciativa comenzó a gestarse hace tres meses, a raíz de las quejas en las condiciones laborales de los detenidos, que según Chávez, "rozaban la esclavitud". En Devoto hay una población carcelaria de 1600 detenidos. Alrededor de 860 desempeñan tareas remuneradas en diversas categorías para una contratista administrada por el SPF. Las reuniones fueron en secreto, pero el proyecto tomó cuerpo y también fue impulsado por la agrupación Fuerza Militante. El director nacional del SPF, Víctor Hortel consideró que "siempre se apuesta a la ampliación del marco de derechos, pero habría que revisar la cuestión técnico-legal por la propia lógica de la situación." En ese sentido, opinó: "Si se cambia la mecánica de talleres por emprendimientos productivos, en lo personal no me parece mal", en alusión a la sindicalización de los detenidos.  
DENUNCIAS. Actualmente el sistema de remuneración en los penales de la órbita federal se denomina "peculio" y contempla una paga de $ 11,50 por hora trabajada. De todas formas, es mejor que en los establecimientos dependientes del Servicio Penitenciario Bonaerense donde, según denuncian quienes están allí alojados, pagan el trabajo mensual con dos tarjetas telefónicas con 5 pesos de carga. Existen también diferencias entre penados y procesados. Los primeros tienen la obligación de trabajar como parte del tratamiento de reinserción social y de ejecución de la pena. Para los procesados, el trabajo es un derecho. A ambos se les retenía un porcentaje del salario inversamente proporcional a su situación legal: los procesados podían disponer del 70% de su remuneración y el restante 30 quedaba como una reserva en poder del Ente Cooperativo Penitenciario (Encope), que es el órgano encargado de administrar el dinero puertas adentro. Ese disponible, que está lejos del salario mínimo, vital y móvil, es retirado por algún familiar que mediante un cheque lo cobra en alguna entidad bancaria. Pero el problema identificado fue el sistema de distribución de esa paga que debe ser equivalente a 200 horas trabajadas por mes. Según reveló el secretario general del SUTPLA "en promedio se pagan sólo 150 horas, aunque no se correspondan con las asentadas en los libros del Encope, que están dibujados". Creado por ley, este ente está exento de impuestos y su auditoría es realizada por los integrantes del SPF. Hortel indicó a Tiempo Argentino que además reciben controles de la SIGEN, de la Oficina Anticorrupción, además del Ministerio de Justicia, por lo que descartó que actualmente se registren irregularidades, algo que en el pasado sucedía con los "fondos de reserva", que –aseguró– ya fueron dejados sin efecto. Muchos de los internos que salían en libertad desconocían que podían tramitar el cobro de la reserva, dinero que a partir del tercer mes quedaba para el SPF.
"Siempre se cobra a mes vencido, pero el primer mes lo guardan y además pagan con retraso de 15 días. No hay asignaciones familiares, obra social, ni ART. Se hacen los descuentos para la ANSES, pero el dinero nunca se deposita, por lo que no hay aportes previsionales", denunció Díaz, que además detalló la falta de elementos de seguridad e higiene para las tareas que realizan. El grueso de los trabajadores en Devoto arma bolsas de papel madera con manijas de hilo sisal que son luego comercializadas, además de reparar, ordenar, limpiar y mantener todas las áreas penitenciarias. En ese contexto, desde el sindicato concluyeron que con la diferencia de horas pagadas, el dinero que no perciben llega casi a 500 mil pesos mensuales, lo que hace un monto de casi 6 millones de pesos al año. "Como gremio queremos sentarnos con el Encope para control de gestión", sostuvo Díaz. "Vamos a ir parte por parte haciendo distintas reivindicaciones de una manera ordenada y pacífica, pero el sindicato es un realidad que no van a poder contrarrestar", concluyó el gremialista. «
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