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Expte. No.: D-3292/12-13
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su satisfacción ante inauguración de la primera impresora de libros a gran escala de la República Argentina y del cono sur de América, el pasado 14 de Setiembre, por parte de la empresa ARCANGEL MAGGIO, con el respaldo de un Crédito del Bicentenario.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS

     El pasado 14 de setiembre la Empresa familiar ARCANGEL MAGGIO inauguró, en el Barrio de Barracas de la C.A.B.A., la primera impresora de libros a gran escala de la República Argentina y del Cono sur de América.

     A esto llegó, la mencionada empresa, creada en el Barrio de Boedo de la misma C.A.B.A., en 1920, por un italiano de Bari, empresa que hoy es dirigida por la tercera generación de aquella misma familia.

     La importancia de esta inauguración está dada en la compra de una Máquina TIMSONS, con capacidad para producir 20Millones de libros por año, y unos 500 títulos mensuales, lo que permitirá, a todos los países de la región, no necesitar imprimir más en el exterior, abaratando asimismo sus costos.

     Cabe asimismo resaltar aquí la participación del Gobierno nacional, ante su aporte de 17Millones de Pesos, a través de un Crédito del Bicentenario, sobre una inversión total de 50Millones de la misma moneda, con lo que no sólo permitió la adquisición de la importante maquinaria, sino también la inmediata apertura a 80 nuevos puestos de trabajo genuino.

     Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo avalar toda mejora que haga no sólo a la recuperación de mano de obra sino también a la mejor calidad de vida de la región a través de una mayor y mejor comercialización, solicito el acompañamiento y la pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria

23 de Noviembre de 2011, Barracas: La presidenta Cristina Fernández de Kirchner asistió hoy a la inauguración de equipos y al anuncio de inversiones en la Industria Gráfica Arcángel Maggio, en el barrio porteño de Barracas. Además, mantuvo una videoconferencia con Salta, donde se inauguró una antena digital terrestre de TDA. "A esta Presidenta no la van a ver sólo en los despachos o en la Plaza de Mayo, sino que la van a ver en cada fábrica apoyando a cada trabajador y a cada empresa que luche por seguir generando trabajo en el país", sostuvo la jefa de Estado.
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14.09.2012 | tiene capacidad para producir 20 millones de libros por año 

Se inaugura la primera gran impresora de libros argentina

Hoy, con las páginas del Martín Fierro, de José Hernández, quedará inaugurada la primera impresora de libros a gran escala de la Argentina y del Cono Sur de América. Una máquina Timsons, que tiene capacidad para producir 20 millones de libros por año y unos 500 títulos mensuales.

Por: 
Natalia Páez 

Es la mejor del mundo en su tipo. La empresa familiar Arcangel Maggio es la que realizó la inversión, con la intención de abastecer a la industria editorial regional "para que las editoriales no tengan la necesidad de imprimir en el exterior", explicó su presidente, Sebastián Maggio.
Arcangel Maggio, italiano de Bari, fundó su empresa en 1929, montando una empresa pequeña en Boedo. En los años sesenta, su hijo, Francisco Pablo Maggio, le dio el empuje incorporando la tecnología offset. Hoy, a cargo de la tercera generación, y con una nueva planta en Barracas, Sebastián, nieto del fundador es el CEO que se puso como objetivo abastecer a la industria editorial nacional de una herramienta para producir internamente y exportar sus materiales.
El año pasado la compañía accedió a un crédito del Bicentenario por 17 millones de pesos y con una inversión total de 50 millones adquirió esta maquinaria y abrió 80 puestos de trabajo.
"Me crié con el ruido de las máquinas y el olor a tinta", dice a Tiempo Argentino, Maggio. "Somos una empresa 100% argentina, familiar, y muy pujante. Hemos crecido con una inversión permanente, apostando al país. Nos tocaron años muy duros y sin embargo este último tiempo pudimos apostar al país." La máquina imprimirá libros de bolsillo, pocket, trade. A un color. "Es para que las editoriales tengan la tranquilidad de que el país cuenta con la capacidad interna para poder producir todos sus libros que no necesitan depender de importaciones", dijo Maggio.
Durante el evento de inauguración se realizará una demostración de cómo puede imprimirse un libro en tiempo récord.
"Este lugar tiene una mística de la industria nacional. Desde hace cinco años los trabajadores tienen sus camisetas de trabajo estampadas con los colores de la selección y el número diez. El número diez del orgullo. Es algo que habla por sí solo", finalizó. «
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Inauguran primera impresora de libros de argentina y cono sur



Télam – jue, 13 sep 2012
Buenos Aires, 13 de septiembre (Télam).- La primera impresora de libros de la Argentina y Cono sur, Timsons, será inaugurada mañana en un acto al que fueron invitadas autoridades nacionales.

La máquina, con una capacidad de producir más de 20 millones de libros a un color por año, es la mejor del mundo y permitirá sustituir importaciones, explicaron desde la firma Arcángel Maggio, a cargo de la inversión que demandó 50 millones de pesos.

La adquisición de este equipo forma parte de un plan de expansión de la compañía que incluyó hasta el momento la incorporación de una encuadernadora binder de origen suizo y una encuadernadora a hilo, ambas de última generación.

La máquina permitirá abastecer la creciente demanda de libros del mercado local en plazos de entrega muy cortos, sustituyendo parte de esos productos que antes se importaban.

Entre los invitados al evento, que se realizará a las 10 en la fábrica de Lafayette 1695, figuran autoridades del sector industrial; el ministro de Educación, Alberto Sileoni, y diferentes representantes de la cadena de la industria gráfica y editorial.- (Télam)
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