PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                       De beneplácito y reconocimiento a los Premios “Mejor Compañero” y “Sagrada Familia”, entregados por la Comisión Diocesana de la Liga de Madres de Familia de Avellaneda-Lanús.

FUNDAMENTOS


La Comisión Diocesana de la Liga de Madres de Familia de Avellaneda-Lanús entregó el día 27 de Octubre del corriente año, en el Teatro Roma, los premios “Mejor Compañero” y “Sagrada Familia”, la dos tradicionales distinciones que cada año entrega la entidad a los alumnos de 6to año que mejor trato tienen con sus pares y a aquellos vecinos que se destacan en sus parroquias por su trabajo solidario, respectivamente.

                                  El acto contó con la presencia del Obispo de Avellaneda-Lanús Monseñor Rubén Frassia; autoridades de la Comisión organizadora, el Padre Sebastián Calabrese, el Secretario de Educación Cultura y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda, Antonio Hugo Caruso, docentes, padres, alumnos, integrantes de la comunidad diocesana y numerosos vecinos.

                                  La presidenta de la entidad, Nora Colombo de Quesada, fue la encargada de darle la bienvenida a los presentes y en su discurso resaltó: “Hace 61 años que Monseñor Manuel Moledo, un visionario, fundó la Liga de Madres de Familia, una institución sin fines de lucro, para lograr la estabilidad, la promoción y la defensa de los derechos de la familia. Desde entonces, las institución brinda a sus socias importantes servicios sociales abiertos a la comunidad”.

                                 “Hace más de siete años que distinguimos a familias de distintas secciones por su obra solidaria misionera y evangelizadora que realizan para el prójimo, ya que nuestra institución promueve la exaltación de los valores éticos en la familia y la comunidad. No nos olvidemos que la familia es escuela de valores y dignidad humana. Es una de las entidades fundamentales de la sociedad, la que recibe la crisis más profundamente. Recordemos que la familia que vive la fe, consigue la paz», sostuvo Nora Colombo de Quesada.

                                  Hace 47 años valorizamos profundamente el significado de la elección realizada por los propios alumnos, que descubren los valores éticos y espirituales que enseña el compañerismo. La importancia del premio está entonces en la vocación de servicio, en la ayuda incondicional y en el respeto por el otro, concluyo la titular de la institución.


Premio “Mejor Compañero”

                                 Escuela Nº 1 - Nicolás Avellaneda: 6ºA – Ocampo Ezequiel Oscar; 6ºB – Acosta Walter; 6ºC – Romero Saldivar Jéssica Abigail; 6ºD – López Santisteban Maryory Katherine; 6ºE – Díaz Leonardo Hernán; Escuela Nº 3 – Carlota de Domínico: 6ºA – Sindaco Malena; 6ºB – Fernández Paniagua Angeles; 6ºC – Galeano Garsón; Escuela Nº 5 – Fragata Sarmiento: 6ºA - Santana Rodrigo; 6ºB - Mesa Facundo; 6ºC - Suárez Tomás; 6ºD - Díaz María Soledad; Escuela Nº 501: Balcaza Adriana; Escuela Nº 506: Morinigo Yaquelin; Colegio María Auxiliadora: 6ºA - De La Orden Tiago; 6ºB – Fernández María del Rosario; Escuela Nº 7: 6ºA – Díaz Pérez Juan Cruz; 6ºB - Franco Alexis; 6ºC – Franco Mailen; Escuela Nº 8 - Nstra. Sra. del Carmen: 6ºA – Velaki Damián; 6ºB – Ríos Facundo; 6ºC – Klekotz Iván; 6ºD – Castro Antonella; 6ºD – Aponte Valentina; 6ºE – Gómez Lázaro; 6ºF – Torales Emilse; Escuela Nº 11 – Julio Argentino Roca: 6ºA – Breft Emiliano; 6ºB – Almada David; Escuela Nº 13 – Almirante Brown: 6ºA – Galeano Rocío; 6ºB – Ruiz Lucas; 6ºC – Tiepo Brenda; Colegio San Patricio: 6ºA – Loureiro Gerónimo; 6ºB – Contreras Juan Cruz; Escuela Nº 14 – Domingo Sarmiento: 6ºA – Torres Martín; 6ºB – Ruiz Matías; Escuela Nº 16 – José M. Estrada: 6ºC – Landucci Leonela; 6ºD – Hilves Axel Adrián; Escuela Nº 18 – Paula Albarracín de Sarmiento: 6ºA – Regolo Victoria; 6ºB – Fernández Nadir; 6ºC – Baez Brian; 6ºD – Mora Franco; Instituto French: 6ºA – Rebollini Santiago; 6ºB – Ferraro Thiago; Instituto San Juan Bautista: 6ºA - Sosa Urquiza Nazareno; 6ºB – Santa Cruz Martina; Escuela Nº 21 – General José de San Martín: 6ºA – Leila Díaz Consiglio; 6ºB – Lorna Lombardi Foggia; 6ºC – Orsi Tobías; 6ºD – Seivane Maité; Colegio Enrique Riopedre: 6ºA – Villagra Santiago; 6ºB – Jiménez Rocío; 6ºC – Louzan del Rosso Josefina; 6ºD – Arriola Bárbara; Escuela Nº 22 – Juan Bautista Alberdi: 6ºA – Casabone Agustín; 6ºB – Britos Matías; 6ºC – Chirino Nicole; Escuela Nº 25 – Nuestra Sra. de la Asunción: 6ºA – Navarro Brisa; 6ºB – Baez Pedro; 6ºC – Cañete Lautaro; Escuela Nº 28 – Embajador Marcos Avellaneda: 6ºA – Valenzuela Jara; 6ºB – Fernández Luis; 6ºC – Alaggio Gisella; Colegio Saint Exupery: 6ºA – Delocca Franco; Colegio Modelo Sara Eccleston: 6ºA – Freggiaro Serena; 6ºB – Bergantino Adriel; 6ºC – Bufalini González Octavio; Centro Educativo Club Atlético Independiente: 6ºA – Martino Berenice; 6ºB – Epelboim Federico; 6ºC – Expósito Federico; 6ºD – Simari Candela; Colegio Pio XII: 6ºA – Ascurra Alexia; 6ºB – Sólimo Agustín; 6ºC – Núñez Ariana; Colegio Inmaculada Concepción de Avellaneda: 6ºA – Bernal Barzan Martín Román; 6ºB – Capurro Iñaqui Agustín; 6ºC – Villaverde Martín Ariel; Colegio San Martín: 6ºA – Martino Posadas Constanza; 6ºB – Drassich Iván; Escuela Santa Teresita del Niño Jesús: 6ºA – Grille de Matey Jazmín Luján; 6ºB – Rodríguez Lien Lautaro Armando; Escuela Nº 33 – Jorge Newbery: 6ºA – Luján David Gabriel; 6ºB – Pérez Micaela Yaquelin; Instituto Victoria Ocampo: 6ºA – Musacchio Gabriel Marcello; 6ºB – Beluzzo Federico; 6ºC – Arellano Lucas; Escuela Nº 37 - Río de la Plata: 6ºA –Morales Mauricio Federico; 6ºB – López Franco; 6ºC – Jacobelis Nahir; Escuela Nº 38 – Teniente Manuel Félix Origone: 6ºA – Duete Nicole; 6ºB – Marin Matías; Instituto Medalla Milagrosa: 6ºA – Iannizzoto Román; 6ºB – Acuña Sasha; Escuela Nº 40 – República de Portugal: 6ºA – Estévez Priscila; 6ºA – Revainera Joaquín; 6ºB Acosta Braian; 6ºC – Marches Candela; Colegio Santo Tomás: 6ºA – Ocampo Gastón; 6ºB – Viglione Ezequiel; 6ºC – Alvarez Fabrizio Agustín; Colegio Cristo Rey: 6ºA – Vivaldi Ornella Luz; 6ºB – Siciliano Mauro Nahuel; Escuela Nº 42 – Juan Enrique Pestalozzi: 6ºA – Peryra Priscila; Escuela Nº 46 – Bernardino Rivadavia: 6ºA – Frías Veron Melina Yael; 6ºB – Escobar Ramiro; 6ºC – Ayuza Lautaro; 6ºD – Romero Britez Nicolás; Escuela Primaria Rural Nº 47 – Martín Miguel de Güemes: Luque Gauna Braian; Escuela Nº 50 - Juan Gutemberg: 6ºB – Loschiavo Antonela; 6ºC – Ayala Facundo; 6ºD – Ponce Rosario; Escuela Nº 52 – Alicia Moreau de Justo: 6ºA – Cancino Eric; 6ºB – Sanchez Katherine; 6ºC – Quiroz Jherson; 6ºD – Bargas Brisa; Escuela Nº 60 – Comandante Luis Piedra Buena: 6ºA – Trebaiochi Tobías; Escuela Nº 61 – J.F. Kennedy: 6ºA – Pollon Matías; 6ºB – Ojeda Victoria; 6ºC – Melon Mirco – 6ºD – Insurralde Elías; Escuela Nº 68 – Próspero Alemandri: 6ºA – Darino Tamara; 6ºB – Fernández Julieta; 6ºC – Megna Gabriel; 6ºD – Cortez Iván; Instituto Espíritu Santo: 6ºA – Revello Federico; 6ºB – Sarda Sofía; Colegio Madre de la Misericordia: 6ºA – Marcote Lorena; 6ºB – Calaresu Sofía.

Premio “Sagrada Familia”

                                   Sección Catedral: Sra. Telma Molachino de Moreno; Secc. Ntra. Sra. de Loreto: Matrimonio Ana María Prato de Peralta y Cayetano Alberto Peralta; Secc. Ntra. Sra de Luján: Sra. Dora Dorso; Secc. Ntra. Sra. del Carmen: Sra. Nelly Falcon; Secc. Ntra. Sra. Del Rosario de Pompeya: Matrimonio Gustavo Damián Benítez y Carla Yanina Gómez; Secc. Ntra. Sra. del Valle: Flia. Marinelli; Secc. Sta. Rosa de Lima: Sra. Elena Barroso; Secc. Ntra . Sra. del Rosario: Matrimonio Héctor Manuel Díaz y Silvia Beatriz Tapia; Secc. Santa Catalina de Siena: María Julia Debenedeti.

                                  El Obispo de Avellaneda-Lanús, Monseñor Rubén Oscar Frassia bendijo las estatuillas, medallas y diplomas entregados.

                                  Sobre el final las alumnas de la Escuela de Danzas que dirige la profesora Elena De la Serna interpretaron el clásico “Copos de Cascanueces”.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

