PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E 

                           Declarar de Interés Legislativo la “LA EXPO-EMPLEO  TECNOLOGICO AVELLANEDA 2012”, organizada por la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda.
FUNDAMENTOS
                                                         Durante los días 7 y 8 de Noviembre de 2012, desde las 16:00  hasta las 21:00 horas, en el Campus de la Sede Villa Domínico de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, sito en Avenida Mitre y Ramón Franco, se desarrollará la Expo-Empleo Tecnológico 2012, con entrada libre y gratuita.

Por quinto año consecutivo, la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, desde el Programa de Inserción Laboral, dependiente de la Subsecretaría de Bienestar Universitario, organiza la Expo Empleo Tecnológico 2012, iniciativa pensada como espacio de encuentro, diálogo y debate sobre las oportunidades de empleo tecnológico, tanto en el sector privado como el público.

                                             El objetivo del encuentro, destinado a alumnos y jóvenes profesionales, y que contará con la participación de importantes empresas y organismo oficiales-, es incrementar la vinculación entre la Universidad y el sector productivo y de servicios.
                                             Durante ambos días se realizarán conferencias, brindadas por representantes de las firmas expositoras, y los asistentes podrán también conocer los requisitos de admisión, el proceso de selección y la posibilidad de acceder a una carrera profesional en cada una de las empresas participantes y en el Estado, en su rol de empleador.
                                             El objetivo de la exposición es aportar a los participantes un espacio de diálogo y debate sobre las oportunidades de empleo en el sector privado y público, además de recibir una capacitación laboral, facilitando a las empresas la búsqueda de recursos humanos capacitados. Por otra parte, permite a los estudiantes y  graduados, a acceder, conocer, relacionarse con el área de recursos humanos de una amplia gama de organizaciones, brindando de esta manera más oportunidades laborales.

                                             Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
