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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
De Interés Provincial la lucha emprendida por las Madres de Plaza de Mayo durante 35 años por la memoria, justicia y verdad, al cumplirse las 1.800 rondas el día Jueves 18 de Octubre de 2012.   
FUNDAMENTOS

Que el 30 de Abril de 1977 no era Jueves sino Sábado. Pero ese día, por primera vez, vio la Plaza de Mayo a ese grupo de mujeres que la acompañarían para siempre. El objetivo era "cruzar juntas a la Casa de Gobierno (donde estaban las oficinas del Ministerio del Interior) a preguntar por nuestros hijos desaparecidos". No tuvieron éxito: era día no laborable y las oficinas estaban vacías. Las catorce pioneras resolvieron entonces encontrarse el siguiente Viernes, para reclamar una audiencia con Videla. El dictador no las recibió, pero decidieron que volverían a juntarse el Jueves a la misma hora. Algunas dicen que "porque había varias que no podían los Viernes", otras, que "Viernes es día de brujas, así que mejor los Jueves".
En aquél primer encuentro, esas catorce madres, cuyo oficio central había sido el de madres y amas de casa, se encontraron en la Plaza de Mayo convocadas por Azucena Villaflor de Devincenti. Primero se sentaron en un banco de la plaza, pero como un policía las echó, empezaron a caminar, dando origen a las famosas rondas. Allí nacía uno de los movimientos sociales más importantes de la historia. Frente al horror en estado puro, la desaparición de sus hijos, lograron lo que parecía inconcebible: transformaron el dolor en acción.
Con el mundial de fútbol de 1976, al llegar periodistas de todas partes del globo, este grupo de mujeres trascendieron los límites geográficos de la República Argentina. Hebe de Bonafini expresó al respecto: “Para mí, una de las cosas más importantes es que Holanda haya pasado la marcha de las Madres en vez del mundial, porque era Jueves, y ahí nos conoció el mundo. Yo creo que eso fue un cimbronazo muy grande para las Madres porque inmediatamente las mujeres de Holanda nos escribieron y nos dijeron «estamos a su disposición», y ellas juntaron el dinero para que tengamos la primera casa, porque si no tan desboladas y tan desarmadas como estábamos yendo a las iglesias que nos pateaban o yendo a un confitería de la que nos teníamos que ir temprano porque sino nos llevaban presas, no sé si hubiéramos podido durar porque estuvimos tres años sin tener dónde reunirnos”.
Entre 1978 y 1979 las Madres pudieron hacer escuchar sus reclamos y dar a conocer el drama de los desaparecidos en Europa y en Estados Unidos. Amnistía Internacional patrocinó un viaje en 1979 que abarcó 9 países para exponer ante gobernantes la situación vivida por todos los argentinos.
Un año más tarde, decidieron continuar su lucha aunque sus hijos desaparecidos estuvieran muertos, para esclarecer los hechos y que los responsables carguen con sus responsabilidades, por ser crímenes de lesa humanidad. Comprendiendo los mismos “las conductas tipificadas como: asesinato, exterminio, deportación o desplazamiento forzoso, encarcelación, tortura, violación, prostitución forzada, esterilización forzada, persecución por motivos políticos, religiosos, ideológicos, raciales, étnicos u otros definidos expresamente, desaparición forzada, secuestro o cualquier acto inhumano que cause graves sufrimientos o atente contra la salud mental o física de quien los sufre, siempre que dichas conductas se cometan como parte de un ataque generalizado o sistemático contra una población civil y con conocimiento de dicho ataque”; siendo delitos contra los derechos humanos, y por este motivo, imprescriptibles.  
La lucha llevada a cabo por las Madres de Plaza de Mayo es reconocida en todo el mundo, habiendo recibido diversos premios y distinciones en distintos países del continente europeo y en varios de América, desde 1980 hasta la actualidad. 

Ellas vuelven cada semana al centro de la Plaza. Sus hijos no aparecieron pero, en el camino, rescataron de lo más negro de la noche, la luz que aún hoy, en medio de renovadas penumbras, permite mirar el futuro con esperanza. Su trabajo es para el futuro. No quieren olvido. Sus hijos están en el pueblo, en cada piquete, en cada manifestación. Ellos tienen su propio vínculo de complicidades. Las Madres son otro fervor, con un accionar distinto, una práctica compartida, con un aire de inconformidad y de desparpajo que desorienta y que no es vulnerable. Siempre ligadas con artistas, en una actitud que no es intencional, sino espontánea, cotidiana. Reinventan a sus hijos como militantes y entienden que no es cuestión de relatar el horror sólo como un testimonio del pasado. Ellas actualizan y ponen en situación los hechos reales, sin conceder ni retroceder nunca, como si cada día jugaran en limpio sus vidas. Ese riesgo las acerca a los íntimos deseos que siempre están presentes en la imaginación activa. Hay un margen de creatividad que las envuelve. En todo paso que dan muestran su presencia que no es soledad. Ellas están indefectiblemente acompañadas por los rostros amados. Eso las hace sentir insobornables. Es una desesperación de las Madres, que siempre encuentran motivos para volverse en un nuevo hecho. 
Por todo lo expuesto pedimos a los legisladores apoyen con su voto positivo la presente Declaración.
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