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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
De Interés Cultural la teleserie “Memorias de una muchacha peronista” producida, escrita y dirigida por Alejandro Robino y Omar Quiroga y protagonizada por Celeste Gerez.
FUNDAMENTOS

“Memorias de una muchacha peronista” es una serie de ficción que forma parte del Banco Audiovisual de Contenidos Universales Argentino (BACUA). La serie narra la historia de Elvira González (Celeste Gerez), una joven de 23 años, soltera, de clase media baja, que en 1944 ingresa a trabajar como periodista radial a Radio Noticias de Argentina. Entre 1944 y 1956, esta mujer ve modificado su rol familiar, laboral, social y político. En paralelo con su vida profesional, se revela el peso de la radio como medio de comunicación en el quehacer político nacional, junto a una semblanza costumbrista de la sociedad de la época.
La teleserie muestra el desarrollo de la radio como medio masivo y su influencia en la opinión pública. Además del retrato de las vidas de los protagonistas, “Memorias de una muchacha peronista”, se apoya en el material fílmico de la época para contextualizar la acción dramática como recurso narrativo.
Los preconceptos en la pareja, el modelo matrimonial, la separación, la maternidad, la fidelidad y la lealtad, la seguridad social, los padres y la muerte en la vida de la protagonista, hallan un paralelismo en las grandes discusiones que conmovieron al país por aquellos tiempos, por lo que se considera de un valor histórico-cultural de nuestra patria, en aquella época dorada.
Constituye, además, un loable intento de reflejar personajes comunes en la Argentina de la década de 1940 con un fondo político y social.
Con un elenco integrado por Celeste Geréz, Mario Petrosini, Rodrigo Cárdenas, Pablo Lambarri, Pablo Finamore, Estela Matute, Coral Gabaglio y María Zubiri, “Memorias de una muchacha peronista” será emitida por la pantalla de la TV Pública y por la TDA.
El ciclo rodado en 2011 fue ganador del primer concurso del Plan de Fomento de Incaa TV, con el apoyo de varios organismos.

Por todo lo expuesto pedimos a los legisladores apoyen con su voto positivo la presente Declaración.
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