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                                         Provincia de Buenos Aires

                                        Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

                                                 DECLARA
                        Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través del Ministerio de Desarrollo Social, disponga y realice las gestiones necesarias para la apertura inmediata de un hogar convivencial para menores en situación de riesgo, en la localidad de Carmen de Areco, Provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS 
                     El presente Proyecto de Declaración tiene por finalidad, dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que a través del Ministerio de Desarrollo Social, disponga y realice las gestiones necesarias para la apertura inmediata de un hogar convivencial para menores en situación de riesgo, en la localidad de Carmen de Areco, Provincia de Buenos Aires.


En el mes de Octubre del 2011, por distintos motivos, cierra sus puertas la única institución  existente en la localidad de Carmen de Areco, que asistía a menores que se encontraban a disposición del Juez por causas asistenciales.


Los niños que convivían en ese hogar vuelven a sentir nuevamente sus derechos vulnerados. La no existencia de una casa hogar que los albergue y garantice todos lo recursos para sus pleno desarrollo, los reubica en una situación de desamparo, violentando sus legítimos derechos.


La adhesión a la Convención sobre los Derechos del Niño se concretó en la Provincia de Buenos Aires a través de la promulgación de la Ley 13.298, Sistema de Promoción y Protección de los Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes, su Decreto Reglamentario Nº 300/05, Ley que ubica al Estado como responsable de la ejecución de políticas públicas focalizadas en el reconocimiento de todo/as nuestro/as niño/as y adolescentes como sujetos de derechos.

                        El Ministerio de Desarrollo Social de la Provincia es responsable de asegurar la eficacia del gasto público en inversión social y los Municipios como responsables directos deben, a través de los servicios locales,  garantizar y facilitar todos los programas y planes disponibles en nuestra comunidad.




                        El Servicio Local dispone de distintas medidas de protección cuyo objeto es 
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preservar o restituir derechos del niño (salud, educación, esparcimiento, etc) conculcados por acción u omisión de cualquier persona sea física o jurídica.


                 Dentro de las medidas que el Servicio Local puede adoptar, se encuentra la denominada “de abrigo”, que tiene por fin brindarle al niño un lugar alternativo al de su convivencia habitual y hasta tanto se apliquen otras alternativas tendientes a preservar o restituir los derechos conculcados. Su viabilidad es excepcional y por motivos graves, tales como: 1) La violación de derechos implique perjuicio para la integridad física, psíquica y social del niño. 2) Cuando el niño lo requiera por resultarle insostenible la convivencia. 3) Cuando es necesario ubicar a sus progenitores, o guardadores.

                 En todos los supuestos antes de tomar la decisión el Servicio debe escuchar al niño, debiendo tomar muy en cuenta sus deseos (opinión) y sus consideraciones acerca de la medida que lo involucrará. Cumplidos estos pasos el Servicio decide y ejecuta la medida, debiendo poner en conocimiento de tal circunstancia  al Juez de Familia y al Asesor de Menores, sin perjuicio de continuar trabajando con la familia e intentado el retorno del niño a su seno.

 En el caso particular de los menores de la localidad de Carmen de Areco, el Servicio Local que dictaminó esta medida de abrigo, no puede ejecutarla por falta de un hogar convivencial que los contenga.

                 La situación de vulnerabilidad que hoy viven los niños y niñas en situación de riesgo, son causa impostergable para las autoridades provinciales y municipales, a quienes debemos exigirles su inmediata intervención para el eficaz cumplimiento de las políticas públicas de promoción, defensa y atención de los Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes, 

                 Por todo lo expuesto y porque no alcanza con elaborar leyes que garanticen y protejan los derechos de nuestros niños/as, si no ayudamos a que se cumplan debidamente, es que solicito a los Señores Legisladores, acompañen el presente Proyecto con su voto.
