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PROYECTO DE DECLARACIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la CAMPAÑA NACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA INSTITUCIONAL lanzada por el Ministerio de Seguridad de la Nación y aporte todo su esfuerzo a su mayor difusión en todo nuestro territorio. 

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
     El Gobierno Nacional, a través del Ministerio de Seguridad de la Nación, lanzó en Junio pasado la CAMPAÑA NACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA INSTITUCIONAL, cuyo objetivo ese mejorar la calidad del personal de seguridad en su relación con la comunidad toda.

     Múltiples son los ejemplos donde la actitud de algunos integrantes de las fuerzas de seguridad, fundamentalmente las específicamente territoriales y abocadas a la protección ciudadana como fuerza policial, demuestran una cultura obtenida durante los procesos de gobiernos de facto, con predominio del abuso de autoridad que incluye la impunidad que el uniforme les permite encubrir.

     No escapa tampoco, a nadie con algunos centímetros de frente, que tal actitud no sería posible si no tuviera vinculaciones con la justicia y la política en cuanto a actitudes conceptuales similares.

     Ya durante el Gobierno del Cro. Ex Presidente Néstor Carlos KIRCHNER comenzó a producirse un cambio de mentalidad en cuanto al sistema policial, cuando se intentó lograr mayor vinculación e intervención de la ciudadanía en general en la gestión y control del accionar policial; pero cuando comenzaban a obtenerse resultados, nuevamente esa política se modificó anulando esa relación, lo que no permitió alcanzar los objetivos entonces buscados.

     No obstante ello, desde el Gobierno Nacional continuaron aplicándose esas estrategias, al punto que la conducción de las fuerzas armadas de la Nación tiene como comandante a una mujer en el caso de la Presidenta Cristina FERNÁNDEZ de KIRCHNER, y, precisamente el Ministerio de Seguridad la Nación también se encuentra bajo la conducción de otra mujer, Lic. Nilda GARRE, quien firmó un convenio con la Oficina Anticorrupción para capacitar a las fuerzas armadas en la comercialización de insumos y administración de sus gastos.

     Y así siguieron los cambios hasta que el pasado martes 12 de junio, en el Salón de los Pasos Perdidos del Congreso de la Nación, el Ministerio de Seguridad de la Nación, el Movimiento Evita y el Centro de Estudio Legales y Sociales (Cels), lanzaron la Campaña Nacional contra la Violencia Institucional, con la intención de contrarrestar desde la política los abusos policiales que se cometen a diario en la provincia de Buenos Aires y en todo el país. 

     El promotor de esta iniciativa es el joven Diputado Nacional, Leonardo Grosso, quien compartió el lanzamiento junto a Gastón Chillier (Director Ejecutivo del Cels), Julián Axat (Defensor Penal Juvenil del Departamento Judicial de La Plata) y León Arslanian (ex ministro de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires entre el 2004 y el 2007); compartiendo asimismo el acto las madres de la Asociación Madres de Plaza de Mayo, los Hijos, y distintos familiares de víctimas de casos de gatillo fácil y violencia institucional, como la madre de Lautaro Bugatto (el futbolista de las inferiores de Banfield), Pablo Ferreira (el hermano de Mariano), el padre de Natalia Melmann (la adolescente de Miramar asesinada en el 2001), y Fernando Carrera (preso durante ocho años por una causa armada, en el marco de la “Masacre de Pompeya”). También estuvieron funcionarios, legisladores y militantes sociales.

    Este lanzamiento despertó la adhesión de una extensa lista de expresiones políticas, sociales, culturales y artísticas y se realizó ante unas doscientas personas, partir de lo cual, comenzaron a realizarse en distintos distritos de nuestra provincia, iniciándose esta temática en Agosto pasado, en las instalaciones del SUTEBA Matanza donde bajo la organización encabezada por el Partido MILES, acompañado por la Agr. 17 de Noviembre, el propio SUTEBA-CTA La Matanza, la Agr. La Cámpora, la F.T.V., comentaron sus historias varias víctimas de la violencia institucional de nuestra provincia, Juan SCATTOLINI, y el Cro. Luis Angel D´ELIA. 
     Dicha actividad contó con la participación de cientos de jóvenes y vecino/as preocupados por esta problemática, llevándose como conclusiones la clara necesidad de su plena participación para poder encontrar el camino adecuado en pos de la mayor seguridad en el conjunto de la comunidad.

     Tras la actividad en La Matanza, distritos como Morón, Hurlingham y Gral. San Martín adoptaron la misma iniciativa, transformando esto en una verdadera y positiva herramienta hacia el objetivo buscado, que no es otro que mejorar la Seguridad de todo/as y cada uno/a de lo/as habitantes de nuestro querido suelo.
     Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo bregar por la mayor participación ciudadana en toda acción de gobierno y afianzar todo proceso que busque garantizar la seguridad de nuestra comunidad, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada
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El objetivo: “Discutir una solución pública”.

Otras notas

· Contra la violencia institucional
El asesinato de Walter Bulacio, de Miguel Bru, la Masacre de Floresta, la desaparición de Luciano Arruga, los crímenes de la Cárcova, Lucas Rotela en Baradero, Sebastián Bordón en Mendoza y Lautaro Bugato en Burzaco, no son hechos aislados y desconectados entre sí.

· “Los límites los pone la sociedad, no una bala”
Desde el 25 de mayo del 2003 la Argentina vive un cambio de época. A partir de la llegada de Néstor Kirchner al gobierno, algunos de los ejes centrales del Estado y la sociedad neoliberal empezaron a cambiar. Sin duda, la mayor novedad de estas transformaciones fue la incorporación al sistema económico, laboral, cultural y político de grandes sectores juveniles. Esto se expresa en los cinco millones de puestos de trabajo creados, donde el 80 por ciento son jóvenes que se incorporan al mercado laboral. Se expresa en el notable crecimiento de la militancia joven.

· El Cels denunció la violencia policial
A fines de 2007, comenzaba el retroceso de la reforma de seguridad pública que había emprendido León Arslanián ni bien asumió en 2004 como ministro de Seguridad de la provincia de Buenos Aires. Por entonces, su reemplazante, Carlos Stornelli, que decía llegar “para corregir los retrocesos”, junto al ministro de Justicia, Ricardo Casal –hoy al frente de ambas carteras unificadas– se alineaba con el gobernador Daniel Scioli que se mostraba preocupado por la denominada ola de inseguridad. Así, restituían a la corporación policial bonaerense aquel poder que parecía haber perdido.

· La lupa sobre el abuso institucional
Los controles institucionales, que mantienen la salud democrática, llegaron a las intocables fuerzas de seguridad. Por ejemplo, la ministra Nilda Garré, firmó un acuerdo con la Oficina Anticorrupción (OA) de la Nación, buscando capacitar a las fuerzas en transparencia en compras y contrataciones. Además, junto al Movimiento Evita y al Centro de Estudio Legales y Sociales (Cels), lanzó la “Campaña Nacional contra la Violencia Institucional”. La diputada del Frente Amplio Progresista Victoria Donda, por su parte, presentó un proyecto para democratizar al Servicio Penitenciario Federal (SPF).

· Septiembre, mes de los jóvenes en la ex ESMA
Con el fin de promover espacios de reflexión que ayuden a consolidar en los jóvenes los valores vinculados a los derechos humanos y la construcción de la memoria colectiva, el Espacio Memoria (ex ESMA) organizó para septiembre el “Mes de los Jóvenes-Participación y DD.HH.”. La iniciativa busca homenajear a los estudiantes secundarios secuestrados en “La noche de los lápices”, promover en los jóvenes el sentido y la valoración crítica del pasado, y estimular en ellos la participación activa en los distintos ámbitos de la sociedad.

· Medidas para frenar la brutalidad policial
La Comisión por la Memoria, el Centro de Estudios Legales y Sociales (Cels), la CTA y otras organizaciones presentaron un documento pidiendo medidas urgentes del Gobierno bonaerense para garantizar que no se repitan casos de violencia policial como los ocurridos las últimas semanas en Baradero, Mar del Plata y José León Suarez. El documento está inspirado en en los principios del Acuerdo para una política de Seguridad Democrática (ASD), que la Comisión por la Memoria y el Cels impulsan desde 2009.

El martes 12 de junio, y en el Salón de los Pasos Perdidos del Congreso de la Nación, el Ministerio de Seguridad de la Nación, el Movimiento Evita y el Centro de Estudio Legales y Sociales (Cels), lanzaron la Campaña Nacional contra la Violencia Institucional, con la intención de contrarrestar desde la política los abusos policiales que se cometen a diario en la provincia de Buenos Aires. Un prestigioso panel con referentes del ámbito jurídico ofreció una primera capacitación. El lanzamiento despertó la adhesión de una extensa lista de expresiones políticas, sociales, culturales y artísticas y se realizó ante unas doscientas personas.
El impulsor de la iniciativa es el joven diputado nacional por el Frente para la Victoria, militante y referente del Movimiento Evita, Leonardo Grosso. Junto a él, tomaron la palabra Gastón Chillier (Director Ejecutivo del Cels), Julián Axat (Defensor Penal Juvenil del Departamento Judicial de La Plata) y León Arslanian (ex ministro de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires entre el 2004 y el 2007). Asistieron las madres de la Asociación Madres de Plaza de Mayo, los Hijos, y distintos familiares de víctimas de casos de gatillo fácil y violencia institucional, como la madre de Lautaro Bugatto (el futbolista de las inferiores de Banfield), Pablo Ferreira (el hermano de Mariano), el padre de Natalia Melmann (la adolescente de Miramar asesinada en el 2001), y Fernando Carrera (preso durante ocho años por una causa armada, en el marco de la “Masacre de Pompeya”). También estuvieron funcionarios, legisladores y militantes sociales.
La discusión política sobre el rol de las fuerzas de seguridad volvió a ganar notoriedad luego del asesinato de Lautaro Bugatto, ocurrido el último 6 de mayo en Burzaco. Con sólo veinte años, murió como consecuencia de un nuevo caso de gatillo fácil en democracia. El responsable es un policía llamado David Benítez. El último lunes, Gabriel Vitale, juez de garantías de Lomas de Zamora, le dictó la prisión preventiva, rechazando varios planteos de la defensa y convalidando el pedido del fiscal de la causa, Juan José Vaello, de la UFI 5 de Lomas de Zamora, disponiendo que el acusado continúe preso por homicidio agravado por el uso de un arma de fuego.
Grosso dijo que es el momento de discutir con todos los sectores de la vida pública “una solución a la violencia institucional”, porque la recuperación de derechos que se dieron en la Argentina durante los últimos años “nos permiten avanzar en las deudas pendientes”.
El diputado explicó que el objetivo de la campaña es constituir una red de abogados y abogadas especializados en casos de abusos policiales y violencia institucional. Para ellos fueron diagramados los talleres teóricos y prácticos que se realizarán durante todo el 2012, con el acompañamiento del Cels. Por otro lado, la militancia social que hace política en los barrios tendrá, en cada distrito, un responsable. Ésa será la terminal política que le elevará a los profesionales el caso de inseguridad policial. “Tanto unos como otros manejarán protocolos de actuación ante el abuso de parte de la policía”, subrayó Grosso. La red trabajará, en principio, en la provincia de Buenos Aires. Los militantes de los territorios –llamados “voluntarios”– y los responsables, también recibirán una capacitación, no sólo para que se pongan al tanto de las acciones que deberán tomar ante un caso de abuso policial, sino también, para pensar a la seguridad en el marco del proceso de inclusión que vive nuestro país.
Gastón Chillier recordó que las fuerzas de seguridad no sufrieron reformas durante la transición democrática, sino que “siguieron haciendo lo que siempre habían hecho”, y que a finales de los años ’80 nacía el activismo antirrepresivo (mencionó las masacres de Bugde y Wilde). Celebró que “la iniciativa de la campaña nazca del seno de una agrupación política”, y ponderó, además, que el lanzamiento se realice en el Congreso de la Nación. Fustigó a los sectores que piden mayores penas o que se les aumente las facultades a fuerzas policiales como la Bonaerense, porque de esa manera, lo único que se logra, “es más hostigamiento, maniobras de encubrimiento, armado de causas, recaudación ilegal para la comisaría de turno, torturas y muerte”. Para ejemplificar, citó el caso de Lautaro Bugatto, “un futbolista que por ser de clase media su caso logró tener visibilidad en los medios”, pero que aún así, “sus familiares denunciaron que la comisaría no dispuso ninguna de las medidas legales que tienen a su disposición para esclarecer el caso”. “Todo lo contrario”, subrayó, “hicieron todo lo posible para encubrir la responsabilidad policial en el homicidio”.
Julián Axat charló con Miradas al Sur minutos antes de la presentación. “Yo vengo a aportar mi experiencia como defensor penal de niños y adolescentes en el ámbito de la provincia; quiero compartir los patrones que advierto que se repiten en los chicos que sufren la violencia institucional”. Habló de “chicos que carecen de sus derechos económicos y sociales y que la policía los estigmatiza justamente por esa vulneración”. Axat trabaja como defensor de pobres y ausentes, “la boca de acceso a la Justicia de los más vulnerables”, y durante su exposición instó a los abogados a capacitarse en torno de la legislación juvenil, en especial acerca de la figura “averiguación de identidad”. “A un chico no se le puede sacar fotos, le tienen que permitir que haga una llamada y debe revisarlo un médico”, explicó.

Para el cierre, y entre otros conceptos, Arslanian señaló que “la violencia institucional es un tema que por su gravedad requiere que nos involucremos todos por igual”, y que para cambiar la realidad es “necesario insistir y persistir en todo lo que sea formulación de políticas públicas”.
La segunda capacitación de la campaña se realizará el 19 de junio, a las 17.00 horas, en la Sala de Reunión 1 del primer piso del anexo del Congreso de la Nación.
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La ex ministra de Fernando Lugo Lilian Soto será declarada Huésped de Honor, este viernes a las 16 en la Legislatura porteña.
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Garré expondrá en el Congreso sobre inseguridad e inclusión social
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La ministra de Seguridad de la Nación participará de un encuentro organizado por la Campaña Nacional contra la Violencia Institucional. También expondrán los diputados Agustín Rossi y Leonardo Grosso.
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En el marco del ciclo de charlas que organiza la Campaña Nacional contra la Violencia Institucional, la ministra de 
Seguridad de la Nación, Nilda Garré, disertará en el Congreso este martes a las 18.

La funcionaria expondrá sobre seguridad e inclusión social, acompañada del jefe de la bancada oficialista en Diputados, Agustín Rossi, y del diputado y referente de la Campaña, Leonardo Grosso (FpV).

El encuentro se llevará a cabo en el Salón de los Pasos Perdidos del Palacio Legislativo, con entrada libre y gratuita.




APUNTES SOBRE LA VIOLENCIA INSTITUCIONAL
Por LORENZO F. STRUKELJ 
Conviene, antes que nada, definir claramente los alcances del título, para saber de qué estamos hablando; para ello, debemos definir sus términos y lo hacemos con la herramienta simple del diccionario:
*Violencia: Acción y efecto de violentar o violentarse. // Acción de violar.
*Violentar: Aplicar medios violentos a persona o cosas para vencer su resistencia. Violentar la voluntad, la conciencia. // fig. Dar interpretación torcida a lo dicho o escrito. // Entrar en una casa u otra parte contra la voluntad de su dueño.
*Violento: Que está fuera de su natural estado, situación o modo. // Que obra con ímpetu y fuerza. // Falso, torcido, fuera de lo natural. // Que se ejecuta contra el modo natural o fuera de razón y justicia.
*Institución: // Cosa establecida o fundada. // Toda organización fundamental de un país o sociedad. // Órganos constitucionales del poder estatal de una nación. // fig. Tener en una ciudad, empresa, tertulia o cualquier otra agrupación humana el prestigio debido a la antigüedad o poseer todos los caracteres representativos de ella.
Las definiciones relativas a la violencia y términos asociados, aportan bastante claridad si se leen atentamente, liberándonos de comentarios excesivos.
En cuanto a las instituciones, vemos que se nos abre un gran abanico de ellas. A diario tenemos trato con, por ejemplo, el Estado a través de sus poderes; la empresa como empleador, proveedor, cliente, etc.; los gremios en sus también variados roles, tomando tanto las organizaciones de trabajadores como de empresarios o profesionales (cámaras, confederaciones, colegios...); los partidos políticos; las religiones; las sectas; las organizaciones informales pero con algún tipo de poder; y así, todo tipo de organización que seamos capaces de imaginar.
Hasta aquí, las más obvias; pero podemos encontrarnos con otras que no lo son tanto. Podemos, por ejemplo, incluir a los sexos (cabe considerar el machismo y el feminismo como la actuación semiorganizada los mismos). Y aún al conjunto social actuando en algunas circunstancias; cuando lo consideramos en el sentido que les da Ortega y Gasset a las masas: "quien no sea como todo el mundo, quien no piense como todo el mundo, corre el riesgo de ser eliminado" (0).
Con lo dicho, podemos ya establecer dos cuestiones:
En primer lugar, que no existe otra división que la funcional. En algunas ocasiones actuamos como víctimas y en otras formamos parte de la institución que está violentando. Alternativamente, ejercemos o sufrimos la violencia institucional.
En segundo lugar, basados en la amplitud del campo de las instituciones que hemos nombrado o sugerido, veo conveniente que establezcamos que lo determinante para que tenga lugar la situación sobre la que queremos reflexionar, es que exista en la relación un intercambio comunicacional de complementariedad; que haya una pauta de autoridad y, consecuentemente, una de sometimiento.
Lo considero así, porque esto no pretende ser un trabajo sociológico ni estadístico ni político, sino sólo establecer algunas interesantes pautas de la comunicación y sus implicancias desde el punto de vista psicológico y relacional.
Por ello, tampoco creo oportuno abundar en ejemplos que todos conocemos o vivimos a diario. Ya sabemos que la violencia institucional se expresa a través de legislaciones injustas, a través del hambre, a través del desconocimiento de derechos, o también a través de la descalificación basada en pautas no adecuadas pero con la suficiente fuerza y autoridad.
"El peligro de disfrazar un juicio moral con la autoridad científica... es una trampa importante. Es una trampa, porque atribuimos a la ciencia más autoridad que la que merece. Lo hacemos por dos razones. Una es que muy pocos de nosotros conocemos las limitaciones de la ciencia. La otra es que dependemos demasiado de la autoridad en general"(1). Considero a éste un interesante aspecto de la violencia institucional que raras veces percibimos y que, sin embargo, tiene importantes consecuencias para el desarrollo humano.
Sin embargo, establecido el contexto, lo que más me interesa, es descubrir algunas características de la violencia institucional, que la diferencian de la individual y que la hacen más dañina y destructiva que ésta.
Una de ellas es la sensación de soledad. Frente al monstruo de la institución, uno se siente insignificante y, al mismo tiempo, mirando alrededor no suele encontrar en qué ni en quién apoyarse. Existe como un pacto callado por el cual todos parecieran solidarizarse con el más fuerte; tal vez, por instinto de supervivencia. Lo más que podemos lograr generalmente es alguna adhesión puramente declarativa.
Otra es la sensación de impotencia. En los enfrentamientos personales, existe siempre una posibilidad de victoria. En todo caso, funciona la ley del mas fuerte y cualquiera de los contendientes puede serlo en determinado momento. En lo institucional, uno es, frente a la institución, siempre el más débil. No tiene chance.
En tercer lugar, no se aplica la ley de causalidad. En las relaciones individuales, suele funcionar la vinculación causa-efecto. 'Si te sientes agredido por mi, tú me agredes'. Aunque el efecto no sea deseado, es previsible y normalmente sabemos a qué atenernos. La violencia institucional aparece como irracional; carente de un motivo que le de origen.
Así como aparece sin fundamento, tampoco tiene lógica; y entonces se producen aquellas comunicaciones contradictorias del tipo de "tiene razón, pero marche preso". La víctima no encuentra un correlato lógico ('me porto bien, entonces, me tratan bien').
Ello, sin hacer mención del cinismo implícito en la respuesta, que suele presentarse también bajo la siguiente comunicación: 'es por su bien; lo estamos protegiendo', al tiempo que nos están causando un perjuicio a menudo irreparable.
Pero de las características de la violencia institucional la que me parece que la hace más terrible mirada desde el punto de vista de la higiene mental, es la siguiente: Si la vemos como una respuesta a la definición de nosotros mismos que damos a través de nuestra vida y nuestros actos, la violencia institucional actúa bajo la modalidad de descalificación.
En la violencia individual, la situación generalmente se plantea como una respuesta de rechazo. No hay acuerdo; no hay aprobación, pero hay un reconocimiento del mensajero y del mensaje. En cambio, en la violencia institucional, la respuesta es: "no existes".
Así, no son de extrañar las reacciones tremendas que ha desatado este tipo especial y tan generalizado de violencia desde siempre en el mundo. Creo que el noventa por ciento de las páginas de la historia se refieren a reacciones violentas en respuesta a acciones institucionales del mismo tipo.
Y ahora, a pesar de la característica de ensayo de estos apuntes, lo que significa que ni remotamente se pretende agotar el tema, no quisiera terminar sin considerar otras dos cuestiones: el origen de esta violencia y una consideración sobre la posibilidad de superarla.
Con respecto a la primera, voy a citar a Girardi: "La humanidad esta dividida, porque el hombre esta dividido". Está casi todo dicho. Cualquier argumento que agreguemos, lejos de lograr profundidad, sólo nos distraería de la causa última.
Pero sí es interesante observar que tal división se produce, en el fondo, por ruidos de comunicación (del hombre mismo con su mismidad y su integralidad; del hombre con la divinidad, más allá del concepto que tenga de ella; del hombre con el entorno natural y social, etc.) y se transfiere y propaga también a través de la comunicación. Es impensable otra vía.
Si ello es así, la solución también puede venir sólo por la vía de la comunicación.
Dicen las Escrituras que la violencia engendra violencia, lo cual es real y evidente. Pero la respuesta violenta tampoco resuelve nada, porque la violencia es intrínsecamente ineficaz. Vuelvo a citar a Girardi: "La violencia, aunque pudiera alcanzar su meta inmediata de echar por los aires las estructuras preexistentes, carece, en definitiva, de verdadera eficacia revolucionaria...  ...la ineficacia de la violencia viene, sobre todo de que ella no puede determinar la evolución de las conciencias".
Este último es un dato clave: la evolución de las conciencias a través de un proceso de expansión, donde podamos integrar al otro en nuestra conciencia, donde podamos integrar todos los reinos en nuestra conciencia. Entonces, nos será imposible herirlos, porque lo sentiríamos en nuestra propia conciencia.
Esto, por supuesto, requiere un camino nuevo y distinto de comunicación. "El propósito más general de la comunicación humana es -debe ser- la reconciliación... Las reglas de construcción de una comunidad son las de la comunicación efectiva" (2).
Entonces, cuando haya comunidad, no habrá más violencia institucional.
¿Existen esa posibilidad y esa perspectiva?
Soy optimista por naturaleza, pero además creo que hay comprobación estadística de que en el orden natural, la fuerza positiva, la fuerza de la vida, es siempre más poderosa que la negativa, la del mal, la de la muerte.
Dice Toffler: " El proverbial hombre de la calle dice que el mundo se ha vuelto loco, mientras que el experto señala todas las direcciones que conducen a la catástrofe.
Este libro presenta una perspectiva completamente distinta.
Sostiene que el mundo no se ha extraviado en la insania y que, de hecho, bajo el tumulto y el estrépito de acontecimientos aparentemente desprovistos de sentido, yace una sorprendente pauta, potencialmente llena de esperanza. 
...la historia humana, lejos de concluir, no ha hecho sino empezar" (3).
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