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Expte. No. D-3363/12-13

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su más absoluta adhesión al diálogo iniciado entre el Gobierno de la República de COLOMBIA y las F.A.R.C. hacia el fin definitivo de sus enfrentamientos, que tanto daño le han producido a su propio pueblo, un verdadero ejemplo de responsabilidad y equilibrio hacia la pacificación, un profundo anhelo de millones de colombiano/as, sudamericano/as y del mundo entero; como así también su más sincero deseo de pronto arribo a buen término en todas las posiciones a debatir.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
     El Gobierno de la República de COLOMBIA y las F.A.R.C. (Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia), han iniciado un diálogo que parece definitivo hacia el fin de sus enfrentamientos, los que durante décadas tanto daño le han producido a ese sacrificado pueblo hermano.

     Tal parece, las conversaciones hacia la definitiva pacificación entre hermanos por tantos años enfrentados parecen tener un viso de seriedad como pocas veces se ha podido afirmar en el seno de su propio pueblo, garantizado esto a través de la participación de países neutrales a la propia decisión a tomar, tales como CUBA y NORUEGA, los que tendrán la responsabilidad de intermediar en todas las discusiones hasta llegar a la solución final, cerrando definitivamente una herida que se fue profundizando a través del tiempo.

     Bien sabemos los argentinos de esa profunda brecha cuando recordamos a nuestro Ex Presidente Néstor Carlos KIRCHNER participando de la entonces fallida liberación de Ingrid Betancourt, liberada poco tiempo después, como así también de su activa participación en la pacificación definitiva ante el riesgo de guerra entre la propia COLOMBIA y su vecino país, la República Bolivariana de VENEZUELA.

     Es por eso que las noticias actuales nos llenan de orgullo, al ver como dos distancias ideológicas pueden demostrarle al mundo entero que se pueden lograr esas distancias a través del diálogo superador, dejando las armas para cuando lo inevitable lo exige, no en una guerra entre hermano/as de un mismo pueblo.

     Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo bregar por la paz y la armonía de los pueblos hacia su mejor calidad de vida, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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Colombia 

Santos asegura que el proceso de paz con las Farc se logrará “con prudencia, cautela y decisión”
Publicado el 28 de ago de 2012 9:31 am | 
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 (Bogotá, 28 de agosto – EFE).- El presidente de Colombia, Juan Manuel Santos, dijo hoy que el incipiente proceso para negociar la paz con las Farc se logrará “con prudencia, con cautela y con decisión” y llamó a la sociedad del país andino a apoyar ese propósito.

El mandatario resaltó en declaraciones a periodistas en un acto público que sólo si los colombianos unen su lucha contra el conflicto armado en esas condiciones se podrá lograr que las generaciones venideras “gocen un país en paz”.
Santos anunció ayer que ha iniciado “conversaciones exploratorias” con las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc) e invitó al Ejército de Liberación Nacional (ELN) a sumarse a ese proceso para ponerle fin al conflicto armado colombiano.

El presidente fue muy escueto en su alocución pública, con la que ratificó las informaciones que durante el día divulgaron la cadena Telesur y la emisora RCN Radio, que abundaron mucho más en detalles e incluso afirmaron que ayer se firmó en La Habana un acuerdo para entablar esas negociaciones.

Según esas versiones, la presentación pública de los diálogos se dará en la ciudad de Oslo el próximo 5 de octubre y después las sesiones tendrán lugar en la capital cubana.

Por el contrario, Santos anunció que en los próximos días hará públicos detalles sobre el resultado de estos acercamientos “exploratorios”.

El ministro de Defensa, Juan Carlos Pinzón, remarcó en una sesión de debate sobre sus once meses en el cargo que por el momento la orden es no bajar la guardia en el combate a las guerrillas, quienes a su juicio “miran hoy su futuro con temor y desesperanza porque los golpes son consistentes”.

Pinzón dijo que en el tiempo que él lleva al frente del Ministerio de Defensa, un total de 18 jefes y cargos medios guerrilleros han sido capturados y el nivel de combate ha crecido en un 18 por ciento.

Desde 1982, el Estado y los insurgentes han buscado en tres ocasiones una salida política a la confrontación, la última de ellas en un largo y tortuoso proceso en un caserío selvático de San Vicente del Caguán, eje de una zona de distensión de 43.000 kilómetros cuadrados que las Farc dominaron por más de tres años.

El presidente Santos remarcó ayer que se intentará no caer en los errores del pasado porque, en todo caso, “cualquier proceso debe llevar al fin del conflicto, no a su prolongación”.

Noruega no confirma si acogerá diálogo entre Bogotá y las Farc 

Noruega no confirmó hoy si acogerá conversaciones de paz entre el gobierno de Colombia y la guerrilla de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc), como apuntaban el lunes algunos medios colombianos.
“Creemos que lo mejor es que sean las propias partes quienes comenten sobre el diálogo en curso, si están dispuestas a hacerlo”, dijo el martes a dpa el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores noruego.

La cadena radial RCN y el canal de noticias Telesur anticiparon el lunes la apertura de la negociación entre el gobierno Santos y la guerrilla, y detallaron que el diálogo formal entre las partes se iniciaría en octubre próximo en Noruega, con la ayuda de ese país, Cuba y Venezuela.
“Nos gustaría elogiar a las partes por su deseo de buscar una solución pacífica a un conflicto vigente durante varias décadas y que costó demasiadas vidas y evitó que Colombia se desarrollase en paz”, agregó el portavoz noruego.

Insulza valora contactos entre el gobierno colombiano y el grupo guerrillero

El secretario general de la Organización de Estados Americanos (OEA), José Miguel Insulza, valoró este martes el anuncio de conversaciones exploratorias con miras a un diálogo de paz entre Bogotá y la guerrilla de las Farc, e hizo votos porque los esfuerzos progresen.

Insulza saludó “el avance que constituye este acercamiento”, según indicó su oficina en un comunicado.

El secretario general ofreció el apoyo de la OEA “en toda instancia que signifique avanzar en la pacificación que tanto anhelamos de la sociedad colombiana y los países de la región”.




OEA, dispuesta a colaborar en diálogo gobierno colombiano-FARC

Por Agencia | Fuente: EFE | 2012-08-28

Titular de la OEA, José Miguel Insulza, hace votos por el éxito de un eventual diálogo entre la guerrilla de las FARC y el gobierno de Juan Manuel Santos, quien invitó también al ELN a sumarse al esfuerzo

WASHINGTON, Estados Unidos, ago. 28, 2012.- El secretario general de la OEA, José Miguel Insulza, celebró hoy martes el anuncio del Gobierno colombiano sobre el inicio de un diálogo de paz con las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC), y ofreció la colaboración del organismo en el proceso.

El titular de la Organización de los Estados Americanos (OEA) "saludó el avance que constituye este acercamiento, y destacó la prudencia evidenciada por el mandatario colombiano", Juan Manuel Santos, que confirmó el lunes las "conversaciones exploratorias" con la guerrilla, informó el organismo en un comunicado.

Insulza "hizo votos por el éxito de este esfuerzo" y ofreció al Gobierno colombiano la colaboración de la OEA y la suya propia, "en toda instancia que signifique avanzar en la pacificación que tanto anhelamos la sociedad colombiana y los países de la región", añadió el documento.

En una breve alocución por radio y televisión, Santos informó el lunes sobre el inicio del diálogo e invitó al Ejército de Liberación Nacional (ELN) a sumarse a ese proceso bajo las mismas condiciones.

Santos remarcó que "en los próximos días se darán a conocer los resultados de los "acercamientos con las FARC" y reiteró que desde que llegó al Gobierno ha cumplido "con la obligación constitucional de buscar la paz".

Sin embargo, no dio detalles de los lugares y las fechas en los que han realizado "las conversaciones exploratorias" con las FARC, ni sobre dónde continuarán.

Según el canal de televisión Telesur, el acuerdo entre Colombia y las FARC se firmó en Cuba y prevé iniciar en octubre en Oslo el diálogo para la paz en el país, pero por el momento no ha habido confirmación oficial de ninguna de las partes.

SANTOS DESTACA RESULTADOS EN LA LUCHA CONTRA LAS FARC
El presidente de Colombia, Juan Manuel Santos, destacó hoy los resultados de su política en la lucha contra las FARC, un día después de confirmar "conversaciones exploratorias" de su Gobierno con esa guerrilla para acabar con 50 años de conflicto de las que dijo que informará en los próximos días.

El gobernante recordó en declaraciones a radios del departamento caribeño de Bolívar que durante los dos primeros años de su mandato han muerto en acciones armadas el jefe máximo de las FARC y el responsable militar de esta organización.

"Alfonso Cano", alias de Guillermo León Sáenz, el comandante en jefe de las FARC, perdió la vida en noviembre de 2011 en un combate con militares en Suárez, población del departamento del Cauca.

Algo más de un año antes, en septiembre de 2010, el "Mono Jojoy", sobrenombre de Víctor Julio Suárez, responsable militar del grupo insurgente, murió en un bombardeo a su campamento en las selvas de la población central de La Macarena.

Un total de 18 jefes de frente de las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (FARC) han perecido también desde agosto de 2010, según recordó hoy Santos.

"Esto es mucho más de lo que se había hecho en el pasado", afirmó Santos, quien sucedió en el poder a Álvaro Uribe (2002-2010), antiguo correligionario del que fue ministro de Defensa en los tres últimos años de sus dos mandatos.

El gobernante habló de los resultados de la lucha contra las FARC horas después de confirmar en una alocución al país por cadena de radio y televisión que en cumplimiento de su deber constitucional de buscar la paz "se han desarrollado conversaciones exploratorias con las FARC para buscar el fin del conflicto".

Santos no ofreció detalles de estos acercamientos, que según el canal interestatal Telesur y la radio colombiana RCN han avanzado en La Habana hasta la firma de un acuerdo para la apertura formal de un diálogo, lo que se hará en Oslo a comienzos de octubre próximo, según esos mismos medios.

El gobernante se limitó en la alocución a anunciar que "en los próximos días se darán a conocer los resultados de los acercamientos con las FARC", aunque dejó claro que las fuerzas de seguridad mantendrán sus acciones en todo el territorio nacional.

Las FARC fueron creadas en 1964 y cuentan en la actualidad con unos 8.500 combatientes, según cálculos militares.

