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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Expte. No. D-3368/12-13
PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
  Repudiar el dictamen expedido por la directora del Cuerpo de Investigaciones Fiscales (CIF) Dra. Gabriela BUABSE dependiente del Ministerio Público de la provincia de Salta, en el cual se expresa que el cuerpo de una niña de 9 años “puede llegar a ser objeto de deseo”,  por considerarlo sexista, discriminador hacia la integridad  y el interés superior de los derechos de la niña.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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 Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS
El dictamen efectuados  por el Cuerpo de Investigaciones Fiscales de la provincia de Salta, desconoce todos los Tratados y Convenciones de Derechos Humanos ratificadas por parte del estado Argentino.,  en el mismo se afirma en relación con una niña, cuyos padres habían denunciado abuso por parte de un conductor de transporte escolar, que ésta(la niña) "se ubica más bien en un lugar de mujer, mostrando un cuerpo desarrollado que puede llegar a ser objeto de deseo"; lo que es una mirada adulta cargada de prejuicio machista; que desplaza la responsabilidad hacia la propietaria del cuerpo que generaría deseo y no en el varón que comete un delito; del mismo modo, son preocupantes las afirmaciones en torno a si la presunta víctima es extrovertida o no; o si existe un sentimiento de culpa por parte de la niña; pues en ningún caso el cuerpo o la actitud de una mujer, sea cual sea su edad, es excusa para abusar de ella. Más aún en el caso de las niñas, la responsabilidad adulta no puede ni debe soslayarse.
El dictamen es  discriminatorio  y estigmatizarte que atentan contra la equidad  y los derechos de la Mujer inscribiéndose como violencia simbólica/institucional tal lo establecido por la Ley 26485. y Ley 26061
El Ministerio público Fiscal  debe actuar en consonancia con los principios de Derechos Humanos.

La promoción de los derechos de las y los más desprotegidos, y la concepción política de que el Estado debe ejercer un fuerte rol en garantizar y ampliar los derechos del pueblo, deben ser las ideas rectoras de nuestro tiempo. 

En  consonancia con la Constitución Argentina, los Tratados de Derechos Humanos incorporados a su texto con jerarquía constitucional y las leyes vigentes que reconocen y garantizan el derecho a la igualdad, la salud,  la autodeterminación,  la privacidad, y  la no discriminación.
Toda mujer, más allá de su capacidad de comprensión, estado civil, edad, condición socio-económica y etnia, debe ser tratada con respeto y el ejerci​cio de sus derechos debe ser garantizado. En ningún caso los profesionales  deben adoptar actitudes paternalistas, tomar decisiones por la mujer, inducirlas o conducirlas según sus propias creencias desconociendo sus realidades.
Una vez más, instamos a los organismos públicos y a su personal a analizar sus prejuicios y a avanzar en una fuerte formación con perspectiva de género; de lo contrario incurrirán en violencia institucional y continuarán sin concretarse avances en la meta de una vida libre de violencia. 
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Para la Justicia salteña, una nena de 9 años "puede ser objeto de deseo"
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El padre de una niña denunció al chofer de un transporte escolar por manosear a su hija. Pero el Cuerpo de Investigaciones Fiscales afirmó que la pequeña "muestra un cuerpo desarrollado que puede llegar a ser objeto de deseo sexual"
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Crédito foto: EL Tribuno de Salta

El escándalo sacude por estos días a los tribunales salteños, luego de conocerse el informe que casi justifica el accionar de un chofer de un transporte escolar denunciado por manosear a una nena de 9 años.

El escrito presentado ante la Fiscalía Correccional Nº 7 lleva la firma de la directora del Cuerpo de Investigaciones Fiscales (CIF), Gabriela Buabse. Casualmente, Buabse es una de las candidatas propuestas por el gobernador Juan Manuel Urtubey para ser fiscal de la provincia.

"Finalmente puede decirse que no se muestra como niña, sino que se ubica más bien en un lugar de mujer, mostrando un cuerpo desarrollado que puede llegar a ser objeto de deseo". Esa es la caracterización a la que llega el informe tras la denuncia del padre de la menor.

Según informa hoy el diario El Tribuno de Salta, la historia comenzó el 13 octubre de 2011 cuando un padre, en representación de su hija de 9 años, denunció al propietario del transporte escolar que la llevaba al colegio porque, dijo, luego de retirarla le pidió a la menor que se sentara a su lado, "la tomó de la mano y le pidió que se parara y al hacerlo le tocó la cola, las piernas y los pechos". Agregó que, "en otras oportunidades, el chofer intentó besarla en la boca".

Días más tarde, otro padre de una nena de 10 años hizo una denuncia similar contra el chofer porque "hacía pasar a la niña al asiento de adelante, le agarraba la mano y le tocaba la pierna izquierda". Sostuvo que la chiquita le sacaba la mano, "pero que el hombre insistía y volvía a manosearla".

En marzo de este año, la fiscal María Gabriela González formuló la acusación correspondiente contra el propietario del transporte escolar por abuso sexual simple (dos hechos), por considerar que se habían reunido los elementos de convicción suficiente para impulsarla, y solicitó al juez Correccional y de Garantías que se tenga por requerido el juicio oral y público contra el imputado.

En el proceso de investigación, el CIF entrevistó a las víctimas, a compañeritas y a sus padres, y llegaron a la conclusión de que el chofer "tiene buen concepto por parte de la mayoría de los entrevistados".

Y agrega que "por otra parte y siguiendo el análisis de las menores entrevistadas, se pudo observar que con las que tuvo conflicto son de una fisonomía diferente a las demás niñas, presentan una contextura más desarrollada que las demás".

Según Buabse, la chiquita de nueve años, una de las dos víctimas, "se muestra como una niña extrovertida y desenvuelta" y "relata los hechos sin mostrar signos de angustia... ni sentimientos de culpa". Y agrega que "no se muestra como una niña, sino que se ubica más bien en un lugar de mujer, mostrando un cuerpo desarrollado que puede ser objeto de deseo".
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