PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados 

de la  Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo reemplace el sistema de compuertas existente en la laguna de Chascomús sobre el área que vincula con las lagunas Vitel y Manantiales.


 
 
 

FUNDAMENTOS

Sr. Presidente:

La laguna Chascomús se encuentra ubicada en la cuenca del río Salado, en la ciudad de Chascomús.  Es la segunda laguna del sistema de las Encadenadas, ocupando un cauce fluvial preexistente; que recibe aportes de los arroyos Vitel, Valdés, San Felipe y Brown, drenando a través de un canal corto a la laguna Adela.
La de Chascomús es la laguna de mayor extensión del sistema de las encadenadas, con una superficie de 3044 ha., un largo de 15 km y un ancho de 5 km., su profundidad media es de 1,52 m y la máxima es de 2,50 m. El fondo es de limo, arcilla limosa y arena limosa, en sus aguas abundan dientudos, sábalos, tarariras y especialmente pejerreyes. 
Las dos compuertas regulan el caudal de agua que ingresa desde la laguna de Vitel, ubicada en sentido  Este  y el egreso hacia la laguna de Manantiales, ubicada al oeste. 

Esta laguna posee  un sistema de compuertas de más de 50 años de antigüedad,  que consiste  en tablas que se colocan de a una  a lo largo de un de sistema guías. Esta técnica se maneja  de forma manual, requiriendo  un importante esfuerzo humano y demandando un tiempo excesivo. Este procedimiento rudimentario perjudica un manejo eficiente de nivel de este espejo lacustre en épocas de altas precipitaciones o de sequías.
Este sistema de tablas, en donde se pueden  sustraer manualmente,  ha propiciado hechos vandálicos en donde se han sustraído  tablas ocasionando inconvenientes en el manejo del nivel de la laguna.

Cabe destacar que de acuerdo a la Estación Hidrobiológica del Ministerio de Asuntos Agrarios,  la laguna de Chascomús es una de las más productivas en biomasa de peces de la provincia de Buenos Aires. 

Sumado a ello Chascomús es un destino turístico en pleno crecimiento y consolidación, siendo denominado “La capital del miniturismo”. En este sentido la laguna y su entorno, junto al destacado patrimonio arquitectónico,  conjugan lo dos atractivos más destacados.  Es por ello que es determinante para este importante sector económico de la localidad que el nivel de la laguna sea óptimo dado que se realizan diferentes actividades náuticas, deportivas y por supuesto la pesca deportiva. 

A su vez, a laguna de Chascomús es la de mayor dimensión de las Lagunas  Encadenadas y cumple un rol importante en el manejo del nivel del todo el sistema dado su capacidad como reservorio, teniendo impacto en el sistema agropecuario del partido. Tanto  en épocas de sequía e inundaciones es necesario contar  con un  manejo práctico y eficiente de la entrada y salida de agua de la misma. 
En consecuencia la construcción de un sistema de compuertas mecánico en la Laguna de Chascomús es de suma importancia y urgencia. Esto  posibilitaría  un manejo ágil y  sustentable de este importante recurso hídrico, con beneficios ambientales y económicos. 
Por estas consideraciones Sr. Presidente, solicitamos la aprobación del presente proyecto. 

