Proyecto de Resolución

            La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 

Resuelve

Declarar de interés legislativo el libro “El Sueño del Padre José” de Juan José Quercetti. 

FUNDAMENTOS

Sr. Presidente:

El autor de este libro, Juan José Quercetti,  nació en Chascomús, en el año 1969, es Licenciado en Comunicación Social de la Facultad de Ciencias Sociales de la UBA, instructor de Yoga y un reconocido y querido comerciante de la ciudad.
Este libro nos invita a recorrer el camino de dos personajes que convergen en un profundo diálogo en etapas antagónicas de sus vidas. Por un lado un joven sacerdote, el padre José, que se encuentra atravesando una  crisis vocacional, que lo hace sentir  aturdido, desprovisto de todas las herramientas y argumentaciones que forjó durante. ¿La causa?, un sueño.

Esa pesadilla que lo acosa lo lleva a buscar ayuda y respuestas que las encuentra en un cura anciano, el padre Tomás, quién esta en el ocaso  de su vida, con sus propias contradicciones e interpelaciones personales.
A ellos se suma un instructor de yoga y estos tres personajes indagan acerca de los andamiajes sobre los que nos apoyamos, los cuales aparentemente parecen sólidos hasta que ponemos a prueba su resistencia.

Este libro no solo busca ayudar al lector, a través de una historia, a reflexionar sobre sus propios andamiajes, sino que demuestra que es necesario no desesperarnos ante una aparente debilidad, en las batallas por superar el sufrimiento cuando estamos transitando un momento de cambio en la vida personal.
Cabe destacar que el autor, ha concebido esta obra como una contribución  a quienes tengan acceso a su obra, no persiguiendo fines de lucro. Por ello la comercialización de este libro la realizan la Cooperadora del Hospital San Vicente de Pauls y el Rotary Club Chascomús,  a beneficio de ambas instituciones.
La presentación del libro “El Sueño del Padre José” fue realizada en Chascomús, obteniendo una amplia repercusión y u gran acompañamiento de la comunidad.
Consideramos a este libro un aporte importante y es por ello Sr. Presidente que solicitamos la aprobación del presente proyecto. 
