Expte: D-3445/12-13

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del Ministerio de Justicia y  Seguridad la disposición de un Destacamento de Seguridad que garantice la presencia policial  en el Barrio “Aeroclub” de la ciudad de Pergamino.-
FUNDAMENTOS

La densidad poblacional de  Pergamino, ha crecido de manera sostenida en las últimas décadas, la cual se desplegó por todo el territorio que abarca el distrito. El Barrio Aeroclub, originalmente ubicado en el radio periurbano, ha quedado integrado al ejido urbano;  emplazado a la vera de la Ruta Nacional N° 8, siendo el ultimo asentamiento habitacional de la ciudad camino a la vecina localidad de Colón y de allí a la provincia de Santa Fé.

Los habitantes del Barrio, se hallan comprometidos con su entorno y su realidad cotidiana y han logrado organizarse, especificamente en  cuestiones de seguridad  comunitaria, para instalar una garita de control y garantizar materialmente la presencia permanente de un patrullero policial. No obstante, cada vez que ocurre un hecho de inseguridad los vecinos deben acercarse a algunas  de las comisarías céntricas de Pergamino para a poder hacer su descargo, no pudiendo contar con un Destacamento en su barrio que le permita una mayor presencia y proximidad de la fuerza con la comunidad, dado que el Destacamento más próximo, sobre la Ruta N° 8, quedó incluido en el radio de la ciudad de Pergamino, no hallándose otro ubicado sobre dicha vía, pasando Colón.

Asimismo, con el crecimiento poblacional y paralelamente a él,  se ha dado un  incremento delictivo con nuevos modus operandi para cometer los ilícitos. Esta situación hace que los vecinos vean con frecuencia interrumpida su tranquilidad y se sientan desprotegidos. Los esfuerzos de  prevención y represión del delito se han acrecentado y resultan muy dificultosos pese a los esfuerzos del personal policial para remediar las carencias, todo lo cual torna  apremiante contar con un Destacamento Policial.
Por  lo mencionado precedentemente, es que solicito a mis pares de esta Cámara, me acompañen en la presente Solicitud.

