PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Designar con el nombre de Doctor René Gerónimo Favaloro a la sala del cuerpo médico ubicada en el edificio anexo de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sito en la calle 53 N°671 de la ciudad de La Plata.-
FUNDAMENTOS.


El presente proyecto tiene por objeto designar con el nombre de René Favaloro a la sala del cuerpo médico que se encuentra ubicada en el anexo de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sito en calle 53 N°671 de la ciudad de La Plata.
René Gerónimo, hijo de Juan Bautista Favaloro, carpintero e Ida Raffaelli, modista, nació en 1923 en La Plata y se crió en una humilde casa de un barrio habitado por operarios de los frigoríficos de Ensenada y Berisso. Cursó la primaria en la escuela Nº 45 de su barrio que hoy lleva un mural en su homenaje. Después de clases, pasaba las tardes en el taller de ebanistería de su padre quien le enseñó los secretos del oficio. En los veranos se transformaba en un obrero más.

En 1936 comenzó sus estudios secundarios en el Colegio Nacional Rafael Hernández; y finalizada esta etapa ingresó en la Facultad de Ciencias Médicas de la Universidad Nacional de La Plata.
Una vez recibido, René Favaloro se radicó en la localidad de Jacinto Aráuz donde reemplazaba temporalmente al médico local  que padecía problemas de salud. Luego de recibirse de médico comenzó a interesarse en la cirugía torácica y hacia fines de la década de 1960 comenzó a estudiar una técnica para utilizar la vena safena en la cirugía coronaria. 
En 1975 fundó junto a otros colaboradores la Fundación Favaloro, que además es un centro de capacitación donde estudian alumnos de diferentes partes del mundo y donde cada dos años se celebra el congreso Cardiología para el Consultante. 

Prestigioso médico cardiocirujano fue reconocido mundialmente por ser quién realizó el primer bypass cardíaco en el mundo. En 1992, The New York Times lo consideró un "héroe mundial que cambió parte de la medicina moderna y revolucionó la medicina cardíaca". 
El diario estadounidense no exageraba, René Favaloro realizó 13.000 by-pass hasta sus 69 años, cuando decidió dedicarse íntegramente a la enseñanza. 

Sin lugar a dudas, el doctor René Favaloro fue un incansable trabajador de la salud siendo reconocido mundialmente. Su legado continúa en la fundación que lleva su nombre, donde se han realizado decenas de trasplantes de corazón y donde llegan pacientes desde todas las provincias de nuestro país.
René Favaloro falleció el sábado 29 de julio del año 2000 en su domicilio de capital federal, donde tomó la trágica determinación de quitarse la vida mediante un disparo en el corazón.
El propósito de este proyecto no es otro que continuar rindiendo homenaje a quien fuera un prestigioso y reconocido médico de nuestra provincia designando el nombre de René Gerónimo Favaloro a la sala del cuerpo médico de esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.-
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Resolución.- 

