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PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Su preocupación y repudio ante la denuncia penal efectuada contra periodistas por los abogados del holding mediático conocido como “Grupo Clarín”, en la que se les imputa delitos graves penados con prisión por el mero hecho de expresar sus opiniones y ejercer libremente su profesión.  
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FUNDAMENTOS

La denuncia penal efectuada el jueves 22 de noviembre del corriente año por el holding de medios de comunicación conocido como “Grupo Clarín”, en la que se imputa criminalmente a periodistas por los delitos de “incitación a la violencia colectiva” y “coacción” en perjuicio del multimedio y sus directivos,  resulta a todas luces lesiva de la libertad de expresión.
De los fundamentos de la denuncia se infiere claramente que se pretende que se encarcele a personas por el mero hecho de emitir sus opiniones en el marco del ejercicio libre de su profesión. 

No caben dudas de que, en caso de prosperar la pretensión del holding, estaríamos frente a un colapso de las reglas de juego de la sociedad democrática, en la que las garantías más básicas consagradas ya en el siglo XIX  se derrumbarían sin atenuantes.

Imaginar que se encarcele a periodistas por declarar lo que piensan nos posibilita dimensionar el carácter tremendamente intimidatorio de la denuncia y la evidente gravedad institucional que implica.      
Resulta realmente preocupante que justamente quienes son empleadores de un número enorme de periodistas y comunicadores sociales impulsen semejante embestida contra quienes trabajan en medios de comunicación que no son propiedad del holding, en el marco de una aparente 
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estrategia por preservar  situaciones de privilegio inaceptables que las leyes de una democracia que se consolida día a día han venido a reparar. 

En el marco de un país cuyos legisladores por un amplísimo consenso sancionaron la iniciativa del Poder Ejecutivo Nacional de suprimir del Código Penal la tipificación de la figura del “Calumnias e injurias” para que el ejercicio del periodismo se desarrolle con aún más libertad, esta denuncia penal aparece como absolutamente retrógrada e inspirada en sistemas políticos autoritarios y oscurantistas.

Los hechos descriptos son graves y como Institución de la democracia debemos estar alertas ante eventuales lesiones un sistema basado en el estado de derecho, el respeto a la diversidad y la tolerancia, que con tanto esfuerzo y sufrimiento hemos construido. 

Por los argumentos expuestos solicitamos a las Diputadas y los Diputados que componen esta Honorable Cámara que acompañen con su voto la presente iniciativa.    

