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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Expresar el más absoluto repudio de este Cuerpo Legislativo a los graves hechos de violencia acaecidos en la localidad de Saladillo el pasado Sábado, de los que fuere victima una joven menor de edad. 
FUNDAMENTOS
 El presente proyecto tiene por finalidad expresar su más profundo repudio por  los hechos de violencia acaecidos en la localidad de Saladillo el pasado Sábado, de los que fuere victima una joven menor de edad.
          Atento los hechos de público conocimiento ocurridos el dia sábado, tal como lo indican fuentes periodísticas, Saladillo está de pie, y reclama justicia. Aunque fueron demorados tres sospechosos por el ataque a la joven adolescente de 14 años, quien fue trasladada a La Plata como consecuencia de las heridas sufridas, la población se volcó a las calles, conmocionada por un hecho que alteró la clásica tranquilidad pueblerina. 
La joven, según explicó Walter Fabi, director del Hospital Zonal Posadas, fue agredida a la 1 del sábado en el parque República de Italia, situado muy cerca de la estación de trenes de Saladillo. La víctima fue hallada dos horas más tarde semidesnuda, tenía el rostro desfigurado y signos de violación.
De inmediato fue trasladada al Hospital Posadas, donde fue asistida por un "gabinete de médicos" que arribó desde La Plata. Los peritos son expertos en casos relacionados con "delitos sexuales" e intervinieron en los exámenes realizados a la adolescente.
Una vez más nos encontramos ante un hecho repudiable, un hecho que merece hacer un alto en el camino y reflexionar. La sociedad no puede convertirse en cómplice de los abusadores y asesinos. Urge unirnos para repudiar, denunciar y actuar en contra de las violencias sexuales  hacia nuestras niñas y adolescentes, esperando que la justicia haga la propio al determinar el culpable de semejante hecho indignante.

Por los argumentos expuestos es que solicito a los señores legisladores acompañen con su voto la presente resolución.
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