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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE:

	Declárase de Interés Legislativo la reunión Plenaria de CONACAI (Consejo Asesor de la Comunicación Audiovisual para la Infancia) en el marco de la implementación de la Ley de Nacional de Servicios de Comunicación Audiovisual N° 26.522, que se efectuó el día 30 de Noviembre en las Salas I y II del Anexo de la  Honorable Cámara Diputados de la Provincia de Buenos Aires.-
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El Consejo Asesor de Comunicación Audiovisual y la Infancia surge del artículo 17 de la Ley 26.522 de Servicios de Comunicación Audiovisual, (Resolución 0498 AFSCA/10). Celebrará en esta Honorable Cámara su último plenario del año, el día 30 de noviembre, a efectos de evaluar el período 2012 y diagramar futuras actividades y nuevos desafíos. 

El consejo Asesor de Comunicación Audiovisual y la Infancia, que se ocupa de  garantizar la participación y representación multidisciplinaria y federal, es conformado por entidades gubernamentales y no gubernamentales provinciales cuyo objetivo es la “infancia”. 
La representación se garantiza mediante la designación de un miembro titular y suplente por cada una de las provincias argentinas y la ciudad autónoma de Buenos Aires, de legisladores con actuación en la temática, de las distintas instancias del Poder Ejecutivo Nacional con pertinencia en la materia, de los gremios docentes con presencia nacional en el ámbito educativo público y privado, y de las entidades de la sociedad civil y equipos académicos que se vienen desarrollando en el campo de la investigación y la producción del audiovisual y la infancia

Los miembros del Consejo Asesor duran dos años en sus funciones, con la posibilidad de repetir sus mandatos, se desempeñan de forma honoraria y podrán ser removidos y/o sustituidos por la Autoridad de Aplicación a solicitud de la misma entidad que los propuso. El Consejo Asesor de la Comunicación Audiovisual y la Infancia se reunirá en forma plenaria al menos dos veces por año calendario.

Como metodología de trabajo se organizaron tres comisiones que buscan orientar sus objetivos para optimizar las funciones del Consejo. Ellas son:

· Contenidos e Investigación

· Elaborar propuestas que incrementen la calidad de la programación dirigida a los niños, niñas y adolescentes;
· Propiciar la realización de investigaciones y estudios sobre audiovisual e infancia y de programas de capacitación en la especialidad;

· Generar intercambios con otros festivales, eventos y centros de investigación internacionales, en el marco de los convenios sobre audiovisual y cooperación cultural suscriptos o a suscribirse;

· Establecer y concertar con los sectores de que se trate, criterios básicos para los contenidos de los mensajes publicitarios, para evitar que tengan un impacto negativo en la infancia y la juventud, teniendo en cuenta que una de las principales formas de aprendizaje de los niños es imitar lo que ven.

· Cooperar con cursos, seminarios y actividades que aborden la relación entre audiovisual e infancia que se realicen en el país y en el mundo;

· Promover una participación destacada de la República Argentina en las cumbres mundiales de medios para niños, niñas y adolescentes que se realizan en distintos países del mundo y apoyar las acciones preparatorias que se realicen en el país;

· Formular un plan de acción para el fortalecimiento de las Relaciones del Campo Audiovisual que comprende cine, televisión, video, videojuegos, informática y otros medios y soportes que utilicen el lenguaje audiovisual, con la cultura y la educación;

· Elaborar un Programa de Formación en Recepción Crítica de Medios y Tecnologías de la Información y las Comunicaciones.

· Establecer criterios y diagnósticos de contenidos recomendados o prioritarios y, asimismo, señalar los contenidos inconvenientes o dañinos para los niños, niñas y adolescentes, con el aval de argumentos teóricos y análisis empíricos;
Seleccionar con base en un modelo objetivo de evaluación, los proyectos que se presenten al Fondo de Fomento Concursable previsto en el artículo 153 de la ley de SCA.

· Apoyar a los concursos, premios y festivales de cine, video y televisión para niños, niñas y adolescentes;

· Promover la producción de contenidos para niños, niñas y adolescentes con discapacidad.-

Por todo lo expuesto y considerando que se trata de una actividad sumamente relevante para el sistema democrático, solicitamos a los/las  Sres.Sras  Diputados/ as que componen esta Honorable Cámara que acompañen con su voto la presente inicitiva.
