PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la muestra de arte Violencia de Género-El Género de la Violencia que se realizará desde el 23 de Noviembre hasta el 3 de Diciembre del corriente, en el Centro Cultural Ernesto Sábato en la localidad de Santos Lugares, partido de Tres de Febrero.
FUNDAMENTOS.

El presente proyecto tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la  muestra de arte  Violencia de Género-El Género de la Violencia que se realizará desde el 23 de noviembre hasta el 3 de diciembre del corriente en el centro cultural Ernesto Sábato de la localidad de Santos Lugares, partido de Tres de Febrero.

La muestra Violencia de Género-El Género de la Violencia está organizada por un grupo de artistas de Tres de Febrero con  la coordinación general de Stella Maris Leone Geraci, artista plástica, fotógrafa y escritora.
El objetivo de la muestra consiste en generar conciencia sobre la gravedad de la violencia de género, flagelo que afecta a la sociedad.

En el año 1999, la Asamblea General de las Naciones Unidas designó el 25 de noviembre como el Día Internacional de la Eliminación de la Violencia contra la Mujer. Desde entonces, la ONU invitó a gobiernos, organizaciones internacionales y organizaciones no gubernamentales a realizar actividades dirigidas a sensibilizar al público sobre la violencia de género.
La Declaración sobre la eliminación de la violencia contra la mujer, adoptada por la Asamblea General de las Naciones Unidas en 1993, define la violencia contra la mujer como "todo acto de violencia basado en el género que tiene como resultado posible o real un daño físico, sexual o psicológico, incluidas las amenazas, la coerción o la privación arbitraria de la libertad, ya sea que ocurra en la vida pública o en la privada".

La violencia de género es un flagelo que afecta seriamente a nuestra sociedad y requiere el compromiso y trabajo conjunto de todos los actores sociales. 
Por ello, es fundamental apoyar iniciativas como la muestra Violencia de Género-El Género de la Violencia que se va a realizar en Santos Lugares. Durante el transcurso de la muestra habrá charlas, cine-debate, foroteatro y obras de arte de diferentes artistas.
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

