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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES  
DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del órgano que considere correspondiente, proceda a la construcción de un edificio propio para la Escuela de Educación Técnica N° 2 del distrito de Lincoln, en el terreno que oportunamente le fuera cedido, sito en la intersección de las calles Alvear y Tiseyra de dicha localidad.
FUNDAMENTOS

La Ley de Educación Nacional Nº 26.206, en su Art. 30,  define como finalidad de la Educación Secundaria, en todas sus modalidades y orientaciones, posibilitar el ejercicio pleno de la ciudadanía, las condiciones necesarias para el acceso al mundo laboral y la continuación de los estudios. En este marco la Educación Técnico Profesional adquiere suma importancia y responsabilidad en la formación de  técnicos medios y superiores promoviendo el profesionalismo en áreas específicas relacionadas al contexto socio-productivo de cada jurisdicción.

Esta alternativa de educación obligatoria, regida por la Ley Nº 26.058,  con siete años de duración, está constituida por dos ciclos: uno de formación básica, y el otro con orientación en la especialización ofrecida por la Jurisdicción. El estudiante obtiene el título de finalización de estudios secundarios, y al séptimo año acreditado, el Título de Técnico en el área ocupacional específica elegida. 
La Escuela de Educación Técnica Nº 2 de la localidad de Lincoln tiene una matrícula total de trescientos veinticinco estudiantes y es la única oferta del distrito en formación técnica con orientación en Informática Personal y Profesional para el Nivel Secundario y Superior. También funcionan dos Bachilleratos para Adultos orientados en Tecnología y en Gestión y Administración respectivamente y se dicta cursos prácticos de Corte y Artesanías.  
Creada el 19 de septiembre de 1947 como Escuela Profesional de Mujeres, hoy se encuentra en un edificio compartido, perteneciente a la Escuela de Educación Técnica Nº 1, sito en la calle Alvear 297 de la localidad de Lincoln. 
El espacio destinado a la EEST Nº 2 esta distribuido en dos plantas. La planta alta, con aproximadamente 180 mts2, tiene cinco aulas para el dictado de clases con capacidad para veinte alumnos cada una, dos baterías de baños, una galería de acceso a las aulas donde se improvisó la Preceptoría y un pasillo que comunica con otra ala de la EEST Nº 1.
En la planta baja funcionan: una cocina comedor que brinda el Servicio Alimentario Escolar diario a setenta y cinco alumnos; un aula taller de informática para los Grupos de Formación Técnica Específica y otro para los talleres de Ciclo Básico; un SUM donde se proyectan videos, se ofrecen conferencias y talleres y comunica la parte administrativa con el comedor y  la escalera a planta alta; las oficinas de Dirección y Vicedirección, y un baño de 2 mts2 para todo el personal docente y no docente del establecimiento. Tampoco dispone de patio ni espacio al aire libre para el esparcimiento de los estudiantes, quienes deben permanecer en las aulas, galerías y en el SUM en los horarios de recreo.
Lo hasta ahora mencionado, denota la irregularidad que presenta la infraestructura edilicia haciendo necesario la toma de medidas alternativas para poder dar curso a  las clases y otras actividades. Ejemplo de ello resulta la alternancia en el dictado de las formaciones de la Tecnicatura en Informática Personal y Profesional, en los turnos de mañana y tarde y en el Bachillerato para Adultos con Orientación en Tecnología, que funciona en turno vespertino y turno noche debido a la escasez de aulas. Además el Bachillerato para Adultos Orientación Gestión y Administración debe desarrollarse en un espacio cedido por el Gobierno Municipal, es decir, como anexo al actual.  
Todas estas medidas  tienen como consecuencia última el debilitamiento en la conformación de una identidad común, proceso fundamental de la Educación Secundaria en general y de las Escuelas de Formación Técnica en particular, cuya función primordial es la promoción del trabajo autogestivo y el asociativismo como posibilidad de enriquecimiento del pensamiento colectivo, 

La EEST Nº 2 de Lincoln cuenta con un terreno propio, donado por la Municipalidad de Lincoln en el año 1980,  con el propósito de construir un edificio educativo. Este inmueble está compuesto por dos fracciones de aproximadamente 2.700 mts2 y 250 mts.2 respectivamente, registrados con los siguientes datos catastrales: 
· Terreno Nº 1220 Nomenclatura Catastral Cir I Sección B Manzana 155 Parcela 3 Partida 6590 Dominio en la Municipalidad de Lincoln en la Matrícula Nº 12.331

· Terreno Nº 1218 Nomenclatura Catastral Cir I Sección B Manzana 155 Parcela 2 Partida 10.868 Dominio en la Municipalidad de Lincoln en la Matrícula Nº 12.396

La calidad educativa debe garantizarse con condiciones edilicias que favorezcan una educación integral y permanente que permita el desarrollo de la comunidad en pos de horizontes de prosperidad colectiva. 
Con este objetivo solicito a los Señores Diputados la aprobación de la presente iniciativa.
