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Provincia de Buenos Aires                                 

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo a efectos de que,  a la brevedad y por escrito y por donde correspondiere, se sirva  responder sobre los aspectos vinculados a las rutas provinciales pavimentadas, específicamente en lo atinente a las Nº 30, 46, 50, 51, 65, 68 y 70, en sus respectivas trazas por los Partidos que conforman la Cuarta Sección Electoral, lo siguiente: 
1) Detalle de los trabajos realizados en los años 2007 a 2011 con el fin de reparar los tramos que se encuentran en mal estado de conservación.
2) Detalle de las tareas realizadas en lo que se refiere a la iluminación de sectores peligrosos en horario nocturno (accesos a pueblos o ciudades y rotondas)
3) Estadística siniestral y de accidentología del período en tal período en el recorrido de las mencionadas rutas.
4) Planificación de trabajos sobre las vías de marras en aplicación del Fondo Vial creado por la Ley Impositiva 2013.
5) Previsión, planificación o proyección de obras nuevas que completen los tramos de algunas de las aludidas sin pavimentar o de pavimentación de vías actualmente de tierra como la 42 (Chacabuco-Bragado) ó 64 (General Viamonte – Bragado), por caso.
6) Toda otra cuestión que abundare a la presente.

FUNDAMENTOS
No resulta novedoso señalar el pésimo estado en que se encuentran las infraestructuras provinciales y la falta de mantenimiento, conservación de las mismas, así como la planificación y proyección de obras nuevas.

Tal es el estado, en este caso particular, de las rutas y especialmente por el ámbito territorial que representamos, de las que recorren en su traza los Partidos que forman parte de la Cuarta Sección Electoral: Nº 30, 46, 50, 51, 65, 68 y 70, por nombrar solamente las pavimentadas en su totalidad o tramos.

Tampoco se ha ejecutado ni previsto, por caso, la pavimentación de otras actualmente de tierra como la Nº 42 que une Chacabuco con Bragado, de alta transitabilidad y fundamental para la interconexión y traslado de la rica producción agropecuaria de la región o la 64 que conecta Bragado con Los Toldos, expropiada y pagada a sus propietarios hace casi 40 años sin que más allá del alambrado de su traza se halla removido un centímetro de tierra, lo que debería de haber sucedido en esta década que se señala como de gran crecimiento económico.
La evidencia nos lleva a requerir al Poder Ejecutivo la información necesaria para  conocer cuáles han sido las acciones realizadas por el Ejecutivo Provincial con el fin de mejorar la capa asfáltica y los sitios donde se hace necesaria una buena iluminación para evitar la reiteración de accidentes
Entre las fallas que resultan más evidentes están las de rotura o resquebrajamiento de la capa asfáltica, lo que produce en los vehículos problemas de adherencia cuando llueve y provoca accidentes que podrían evitarse con solamente ejecutar tareas mínimas. 
Otro de los problemas que se percibe a simple vista es la formación de “huellas” onduladas causadas por el  tránsito pesado, lo que agrava lo comentado en el párrafo anterior ya que es  peligroso para la circulación de los vehículos de todo tipo.  
Asimismo es necesario conocer cuáles han sido las obras de iluminación realizadas a lo largo de la ruta en lugares críticos y peligrosos en horarios nocturnos tales como los accesos a ciudades, pueblos, industrias o cruces viales.
Y, por otra parte, es insoslayable conocer el índice de siniestralidad y accidentología, es decir cuántas vidas se ha cobrado la deserción del estado en esta materia.

Y, por último, las proyecciones y planificaciones previstas por el organismo correspondiente del Poder Ejecutivo para la aplicación del Fondo Vial creado por la Ley Impositiva para 2013, votada recientemente por la mayoría de esta Legislatura.

 Por los motivos expuestos, solicitamos a la Cámara el voto positivo a la presente iniciativa.
