                                                PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                                 R E S U E L V E

                                                 De beneplácito por la producciones exhibidas en el marco del “11° Festival de Cortometraje Hacelo Corto 2012”,  de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, realizados para niños y jóvenes.
                                                   FUNDAMENTOS
Las producciones fueron seleccionadas oficialmente para participar en el concurso y serán exhibidas en pantalla grande en el marco del “11º Festival de Cortometrajes Hacelo Corto 2012” realizados por niños y jóvenes, que se llevó adelante desde el 27 de noviembre al 2 de diciembre en la ciudad de Buenos Aires. 


Los cortometrajes seleccionados de la Facultad, fueron realizados por alumnos de escuelas secundarias, instituciones de educación especial, docentes de escuelas públicas, adultos mayores y vecinos de la comunidad en los talleres de Educación Audiovisual del Centro Tecnológico Comunitario (CTC) que gestiona el Instituto de Educación No Formal (IDENF) de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda.



Los mismos fueron proyectados el viernes 30 de noviembre entre las 10 y las 11.30 hs. en las Salas del Cine Hoyts Abasto Shopping, Av. Corrientes 3247, Capital Federal. En la sala 9 serán exhibidos “La perla”, un colorido corto animado basado en el clip musical de la banda Calle 13, del Centro de Formación Integral 2 de Wilde, “La noche del armadillo” y “La luciérnaga y la zarza”, dos leyendas latinoamericanas de Perú y Venezuela adoptadas al lenguaje audiovisual por vecinos de la comunidad durante el 2011 en el marco de “Unidad en la Diversidad”, una propuesta del Instituto.

El festival, organizado por el Programa Medios en la Escuela de la ciudad de Buenos Aires, cuenta con el apoyo de UNICEF, el Museo del Cine, Cines Hoyts, Museo de los Niños, Discovery, SICA, TEA Imagen, Radio TEA, entre otros auspiciantes y sponsores.

