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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La  H.Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo la actuación de los alumnos y docentes de la Escuela Rural nº 5 de la localidad de Gómez de la Vega, partido de Brandsen, el proyecto “Lo que el tren se llevó” presentado en la Feria Nacional de Educación, Artes, Ciencias y Tecnología, organizada por el Ministerio de Educación de la Nación, y la obtención del primer lugar como Proyecto Destacado en Ciencias Sociales, Nivel Primario (primer premio).

F U N D A M E N T O S

La Educación Rural en la Provincia de Buenos Aires, es una de las tareas más encomiables de la docencia, en virtud, entre otras cosas, de las dificultades geográficas, de acceso, de integración, de distintas edades integradas en un solo grado, de docentes con vocación para atender una institución enclavada en el campo bonaerense.

Por ello resulta relevante el desempeño de los alumnos y docentes de la Escuela n° 5 de Gómez de la Vega, Partido de Brandsen, quienes desarrollaron un proyecto de Ciencias Sociales, que obtuvo el primer lugar en tres instancias:

En la Feria Regional de Ciencias y Tecnología realizada en la ciudad de La Plata entre los días 30 y 31 de agosto de 2012, clasificando entre los primeros cinco lugares..

En la Feria Provincial de Ciencias y Tecnología realizada del 9 al 12 de octubre de 2012 en la ciudad de Miramar, organizada por la “Actividades Científico Tecnológicas Juveniles, dependiente de la Subsecretaría de Educación de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, en la que participaron 180 trabajos de 25 Regiones Educativas, el proyecto de la Escuela Rural nº 5 de Gómez de la Vega, Brandsen, obtuvo el mayor puntaje, 98,67 puntos sobre 100.

Finalmente, dicho logro habilitó a la Institución Educativa a participar en la Feria Nacional de Educación, Artes, Ciencias y Tecnología, organizada por el Ministerio de Educación de la Nación.

La primera fase se realizó en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y la segunda fase en la ciudad de Salta. Esta última fue del 26 al 30 de noviembre de 2012.

El Proyecto “Lo que el tren se llevó”, defendido por las alumnas Celeste Soledad Blanco y Camila María Paradiñeiro, ambas de 12 años de edad, acompañadas por la Directora a cargo de Grado Araceli H. Sívori, resultó “Proyecto destacado en Ciencias Sociales, Nivel Primario” obteniendo el Primer Lugar en su nivel, Medalla Dorada y haciéndose acreedora la Escuela a un Aula Digital que entregará el Ministerio de Educación de la Nación.

De tal manera, es un orgullo para la Provincia de Buenos Aires, que sus alumnos se hayan destacado a nivel nacional, lo que se considera merecedor de un reconocimiento como el que aquí se propone.

Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto.
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