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D-3613-12-13
Ref.: Proyecto de Resolución de homenaje a Iván Heyn.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Rendir homenaje al economista y militante político Iván Heyn y expresar reconocimiento a su trayectoria y labor, al cumplirse el 20 de diciembre el primer aniversario de su fallecimiento.

FUNDAMENTOS

Iván Heyn nació en Buenos Aires el29 de noviembre de 1977  y falleció a los 34 años de edad en Montevideo, el 20 de diciembre de 2011.

De profesión economista y militante político se convirtió en uno de los principales referentes de la agrupación juvenil La Cámpora. Al momento de su muerte, Heyn se desempeñaba como subsecretario de Comercio Exterior y Relaciones Internacionales del Ministerio de Economía y Finanzas Públicas.

Estudió la Licenciatura en Economía en la Universidad de Buenos Aires (UBA), donde se graduó con mención especial y diploma de honor en el año 2003. Cursó estudios de posgrado en la Maestría de Economía Industrial y Desarrollo Económico de la Universidad Nacional de General Sarmiento. Completó su formación desarrollando tareas de investigación bajo la supervisión de Jorge Schvarzer. Fue docente en distintas universidades nacionales.

Tuvo una activa militancia estudiantil durante su paso por la UBA. Entre 2000 y 2001 fue consejero en la Facultad de Ciencias Económicas. El 27 de diciembre de ese año, en plena crisis política y económica en el país, alcanzó la presidencia de la Federación Universitaria de Buenos Aires (FUBA) con el respaldo de un frente de agrupaciones independientes. Heyn fue el primer presidente de la FUBA tras 18 años de conducción de Franja Morada, brazo universitario de la Unión Cívica Radical.

Durante la presidencia de Néstor Kirchner, Iván Heyn ocupó el cargo de asesor de los ministros de Economía Felisa Miceli y Miguel Peirano. Había trabajado en la Secretaría de Industria, Comercio y PyME como especialista en temas productivos y de desarrollo sectorial. Ya durante la presidencia de Cristina Fernández de Kirchner, entre mayo de 2008 y enero de 2009 fue secretario de Industria, con Carlos Fernández como ministro de Economía. Entre enero de 2009 y enero de 2011 se desempeñó como gerente de Estudios Macroeconómicos y Sectoriales en el Banco de Inversión y Comercio Exterior (BICE).

En el año 2010 fue designado presidente del directorio de la Corporación Antiguo Puerto Madero S.A., entidad encargada del desarrollo urbano del barrio porteño de Puerto Madero, en representación del gobierno nacional. En febrero de 2011 fue asimismo nombrado en el directorio de la empresa Aluar, en representación del capital social en manos de la Administración Nacional de la Seguridad Social (ANSES).  El 10 de diciembre de 2011, al asumir Cristina Fernández de Kirchner su segundo mandato, fue nombrado subsecretario de Comercio Exterior y Relaciones Internacionales del Ministerio de Economía y Finanzas Públicas.

Heyn fue integrante de dos centros de estudios la Asociación Económica para el Desarrollo Argentino (AEDA) y el Centro de Estudios para el Desarrollo Argentino (CENDA).

El 20 de diciembre, cuando formaba parte de la delegación argentina a la XLII Cumbre del Mercosur, Heyn fue encontrado muerto en horas de la tarde en la habitación del hotel donde se alojaba

La Presidente de la Nación se refirió a él con los siguientes conceptos: “Era un joven de los tantos que se incorporaron a la política, tenía una historia muy particular que él siempre la comentaba; su padre, producto de la crisis del año 2000 y 2001, fundió una empresa familiar de correas para autos y de ser clase media alta, clase acomodada, un niño bien diría alguien, pasó a ser un chico que tuvo que ganarse la vida porque su familia se fue del país -todavía está afuera del país, creo que estaba regresando obviamente ahora- y él quedó aquí, decidió quedarse en su país y continuar sus estudios de economista.”

“Hacía pulseritas y con eso pagaba la pensión –agregó-, porque ni casa le quedó a la familia, perdieron todo como tantísimos argentinos, y con esas pulseritas se pagó los estudios, se recibió de licenciado en economía y era un brillante economista …Iván era un militante además, un incansable militante... que representaba a miles y miles de jóvenes que muchas veces son cuestionados por el solo hecho de ser jóvenes honestos, alejados de prácticas que tanto daño han hecho a la política y al país”:


Las palabras de Cristina Fernandez de Kirchner fueron pronunciadas en Lomas de Zamora en oportunidad de la inauguración de una UDAI del ANSÉS en la que se anunció la medida de establecer que la tasa de descuento que se reconozca para préstamos en la ANSÉS sólo puede ser hasta 5 puntos más alta de lo que cobra el Banco de la Nación Argentina para el mismo tipo de créditos y la reducción del monto total que pueda ser afectado del haber jubilatorio que no debe superar el 30% del haber, medidas que fueron inspiradas en la labor de Iván Heyn y que desde ésta H. Cámara hemos plasmado en el expediente D-3434/11-12 que tuviera media sanción en la última sesión y fuera aprobado por unanimidad.

En este contexto, creo justo que los diputados expresemos nuestro homenaje a este joven economista y militante político que falleciera hace una año, y que en su corta vida demostró honestidad, sensibilidad social, coherencia y talento.

