PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su repudio y preocupación por la sentencia del día 11 de diciembre de 2012 por el cual la Cámara II del Tribunal en lo Penal de Tucumán absolvió a los 13 imputados en el caso de la desaparición de Marita Veron y calificar de vergonzoso el accionar de los tres jueces de dicha causa. 
FUNDAMENTOS
Los Derechos Humanos han sido y son un pilar fundamental para el proyecto que encabeza la presidenta Cristina Fernandez de Kirchner y fallos como este no son más que un revés a toda la lucha que se lleva adelante en el tema. 
Susana Trimarco, madre de Marita empezó este difícil camino hace 10 años cuando secuestraron a su hija. Cabe destacar que esta abuela con todo el dolor que sentía no pudo solo cuidar a su nieta Micaela sino que ante la inoperancia de la investigación judicial debió salir a buscar a los culpables ella misma.
En 2007 creó la Fundación María de los Ángeles que permitió rescatar más de 3800 victimas de las redes de trata. En su lucha ha puesto al descubierto redes de traficantes en Argentina que operan en las provincias de La Rioja, Tucumán, Buenos Aires, Córdoba y Santa Cruz.
En diciembre de 2010 inauguró un  Centro Materno Infantil, el cual brinda atención integral y contención a los hijos e hijas de las víctimas de trata en sus primeros años de vida, en tanto su madre pueda emprender acciones y estrategias de autosuperación, relacionadas a terminar sus estudios, capacitación y/o formación laboral, entre otras.

No nos debemos detener en la lucha sino redoblar fuerzas, así como lo dijo Susana: “Hoy empieza una nueva batalla”.
