PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial a efectos de solicitarle que por intermedio del Ministerio de Justicia y Seguridad de la provincia de Buenos Aires, se sirva responder a los siguientes interrogantes: 

1. Si en delegaciones del ministerio fue recibida alguna presentación del Sr. Belvedere Juan Carlos;
2. En caso afirmativo, si se conformo expediente al respecto; 

3. Que actividad administrativa realizo la delegación del Ministerio respecto de dicho expediente;
4. Que medidas se tomaron respecto del personal policial involucrado en los expedientes motivo de la denuncia;
5. Si se ha formulado alguna observación respecto de la fuerza interviniente, debiendo indicar en su caso los mismos;
6. Si con motivo de esta presentación, se efectuó denuncia penal;
7. De no ser así indique los motivos, teniendo en cuenta la carga que le impone la legislación vigente;

8. Remita copia de las actuaciones realizadas y acta confeccionada al efecto, indicando su numeración y situación procesal administrativa del personal policial involucrado; 

9. Remita fotocopia autenticada del expediente creado y sus anexos y documentación agregada;
10. Toda otra información vinculada con el hecho que motiva esta solicitud de informes.-
FUNDAMENTO
 
Motivan el presente proyecto de solicitud de informe la necesidad y urgencia de contar con informacion necesaria a cerca de las distintas actuaciones administrativas confeccionadas en la delegación del Ministerio de Justicia y Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, respecto de los hechos acaecidos en la localidad de Los Hornos, partido de La Plata.-

En este sentido, vecinos de la zona han denunciado usurpaciones y distintos daños materiales  a propiedades del lugar, manifestando que parece “zona liberada” el lugar, debido al poco control por parte del personal de seguridad.

 
Cabe destacar, que un vecino de la zona, cansado de diferentes tipos de amenazas, insultos y golpes, decidió realizar una denuncia ante las autoridades pertinentes debido al acoso que sufre por parte de vecinos del lugar que constantemente lo molestan.

 
Dicha persona identificada como Juan Carlos Belvedere, vive momentáneamente en la casa de su padre, recientemente fallecido, en la calle 142 entre 57 y 58 de los Hornos y fue víctima el pasado mes de octubre de una tentativa de robo, acompañado de lesiones con amenazas y actualmente es víctima de acosos permanente por un grupo de personas no identificadas de la zona.

 
Por último, remarcar que los dichos de los vecinos hablan de la falta de intervención por parte de las autoridades policiales, que no se cumple con las medidas de seguridad solicitadas y el gran temor que se produzcan hechos de mayor gravedad.-

 
Por los motivos antes analizados, solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto.-
