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EXPTE. D-3684/12-13
Ref.: Proyecto de declaración solicitando al gobierno nacional 
que instrumente un mecanismo de actualización permanente 
de las escalas impositivas del Impuesto a las ganancias.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA






Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial se dirija al gobierno nacional a los efectos de solicitarle que se instrumente un mecanismo de actualización permanente de las escalas impositivas establecidas en la Ley N° 20628, de Impuesto a las Ganancias.
FUNDAMENTOS

Respecto de la Ley de Impuesto a las Ganancias, texto ordenado de 1997 y sus modificatorias debemos señalar que no se cumple con el artículo 25 de la mencionada norma cuyos dos primeros párrafos se transcriben a continuación: 

" Art. 25 - Los importes a que se refieren los artículos 22 y 81, inciso b), y los tramos de la escala prevista en el artículo 90, serán actualizados anualmente mediante la aplicación del coeficiente que fije la Dirección General Impositiva sobre la base de los datos que deberá suministrar el Instituto Nacional de Estadística y Censos. 
El coeficiente de actualización a aplicar se calculará teniendo en cuenta la variación producida en los índices de precios al por mayor, nivel general, relacionando el promedio de los índices mensuales correspondientes al respectivo año fiscal con el promedio de los índices mensuales correspondientes al año fiscal inmediato anterior..." 
No hace falta ser un experto en letras o interpretaciones. Allí se expresa en forma taxativa y con claridad prístina que la tabla expresada en el artículo 90 debe ser actualizada según el índice de precios al por mayor elaborado por el INDEC. 

Esa escala fue agregada al texto de la ley por ley 25239 promulgada el día 31 de diciembre de 1999 y es aplicable a partir del 1 de enero de 2000. A partir de allí nunca más fue actualizada. Los precios mayoristas de enero de 2000 a enero del 2012 han crecido 386% y si se toma hasta octubre el aumento es del 430%. 

Al respecto, diputados nacionales han propuesto mediante la presentación de proyectos, tomar el índice de 386% y hacerlo aplicable desde el 1 de enero de 2012. A partir del 1 de enero de 2013, si se aplicara la ley, la tabla ya debería ser otra. 

Las consecuencias de no haber actualizado las escalas significan una importante distorsión en la categoría en que cada individuo ingresa, al cual se le aplica una tasa de impuesto a las ganancias diferencial. No actualizar las escalas significa que se está quebrando la voluntad del legislador del año 2000 que interpretaba que en ese año, a un ingreso neto anual de $10.000 le correspondía la alícuota del 9%, a uno de $20.000 el 14% y a un ingreso neto superior a los $120.000 la máxima tasa del 35%. 

En términos nominales para tener hoy un ingreso neto de más de $10.000 sujeto a impuesto, un individuo casado con dos hijos debe ganar $8.780 pesos netos por mes. Eso lo hace subir de categoría y pasa a pagar 14% según la tabla vigente. Ya casi no hay empresarios, cuentapropistas y trabajadores formales que paguen impuesto a las ganancias con la alícuota del 9%. Son sólo aquellos que ganan entre $8.000 y 8.766 pesos por mes. 

Si retrotaemos esos valores al año 2000, aquel que ganaba $8.780 pesos/dólares es como si hoy ganara más de $30.000 mensuales, no sólo por la cotización del dólar sino por el valor adquisitivo del salario de entonces. Estas cifras mostraban la voluntad del legislador al grabar hasta alli con el mínimo de la escala, es decir el 9%. 

Otro análisis muestra con mayor potencia el grado de inequidad generada por no actualizar la escala de valores: Un individuo que gana $8.780 pesos mensuales paga de impuesto a las ganancias el 10,5% de su aguinaldo; Uno que gana $10.300 pesos debe dejar en manos del Estado el 41% de su aguinaldo; aquel que gane $12.000 pesos dejará el 88% de su aguinaldo como impuesto a las ganancias. El que gane $15000 mensuales ya no solo debe poner su aguinaldo entero a disposición del Estado sino que debe agregar un 30% más del mismo para completar el pago del impuesto. 

La escala vigente ha borrado del bolsillo de los trabajadores el aguinaldo, impuesto hace ya más de medio siglo por la doctrina peronista. Hoy este tema, ha sido subsanado por decisión presidencial, pero sólo el aguinaldo, ya que el impuesto sigue vigente tal como hemos expresado en estos fundamentos.
Por lo expuesto, es que solicitamos la aprobación del presente proyecto 
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