PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DEDIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RE S U E L V E

                                   De beneplácito y felicitación al Boxeador Sergio “Maravilla” MARTINEZ, Campeón de los Medianos del Consejo Mundial de Boxeo (CMB), por haber obtenido el “Premio Olimpia de Oro”, al mejor deportista del año en Argentina.

FUNDAMENTOS


Sergio Gabriel Martínez, nacido en la ciudad de Quilmes, Provincia de Buenos Aires, mas popularmente conocido como Maravilla Martínez, es un boxeador argentino. Desde el 15 de Septiembre de 2012 es poseedor del título mundial de peso mediano del CMB,[ considerado por la prensa en general como el tercer mejor púgil del mundo libra por libra. 

Fue campeón mundial interino peso superwélter del CMB el 4 de Octubre de 2008, ante Alex Bunema, reteniéndolo el 14 de Febrero de 2009 ante el puertorriqueño Kermit Cintron.

En Mayo de 2009, el CMB decide coronar a Martínez como campeón regular del Superwélter[.]

El 17 de Abril de 2010, en Atlantic City, Nueva Jersey, ante el campeón mundial del peso medio, Kelly Pavlik, “Maravilla” da la sorpresa y, tras una auténtica exhibición de boxeo, derrota al americano, proclamándose como el Mejor del Mundo en las 160 libras. Sergio se convierte de esa manera en campeón mundial de dos pesos y comienza a sonar para las grandes peleas.


Su irrupción definitiva dentro de los mejores del planeta ocurre cuando, en la primera defensa de su nuevo cinturón, noquea de manera espectacular, y en combate de revancha, a Paul Williams. En tan solo dos asaltos, y con un poderoso izquierdazo, Martínez finaliza el 2010 considerado como el mejor boxeador del año. 

Desde entonces, el argentino ha realizado tres defensas más de su entorchado como campeón mundial lineal del peso medio, noqueando al campeón mundial Superwelter Sergei Dzinziruk, en ocho asaltos, al campeón de Europa de la categoría, Darren Barker, en once turnos, y al también británico, y considerado por todos como número 2 de la división, Matthew Macklin, por retirada, en otros once rounds. 


El 15 de Septiembre de 2012, en Las Vegas, Sergio Martínez se alza con el título mundial de peso mediano del CMB, ante Julio César Chavez Jr., por decisión unánime de los jueces, provocando en Argentina, el fervor popular de los medios y la gente en general. 

Siendo el mediano de tres hermanos. Hugo Alberto, su padre, se dedica a la metalurgia, viéndose muy pronto obligado a trasladarse junto a Susana Griselda, su mujer, y sus hijos a lo largo de las ciudades en las que conseguía encontrar trabajo para poder alimentar a su humilde familia.


El Quilmeño realizó sus estudios primarios, continuados con cursos de inglés y secretariado comercial, hasta que, debido a la ausencia de su hermano mayor por el Servicio Militar Obligatorio, se vio obligado a abandonarlos para colaborar con su padre, trabajando de la mañana a la noche.


Desde muy joven se destacó en tantos deportes como participaba, fundamentalmente en el fútbol en el equipo de su barrio, Claypole, como goleador en el mismo, peleando codo con codo junto a jugadores que ahora triunfan en el profesionalismo y estando a punto de fichar a los 20 años por Los Andes.


Debido a la tradición familiar, Sergio se inicia como púgil a los 21 años, entrenando junto a su tío Rubén Paniagua, y su progresión es tan fulgurante que cinco semanas más tarde debutaba como amateur con victoria.


Durante esta época, ya a las órdenes de sus tíos, Raúl y Carlos Paniagua, su particular estilo fascina a aficionados y periodistas, de tal manera que el periodista Luis Blanco, le pone el apelativo de "Maravilla", que le seguirá durante el resto de su carrera.


Realiza 41 combates, se proclama dos veces campeón argentino, campeón intercontinental y su progresión le lleva a participar con la selección argentina en el Mundial de Hungría del año 1997 con sus compañeros Omar Narváez, Jorge Álvarez, Fabricio Nieva, Guillermo Saputo y Santiago Nieva, siendo derrotado en cuartos de final por el rumano Adrian Diaconu, medalla mundialista en 1997 y 1999.


A principios de los 2000, marchó a vivir a la localidad de Alovera, Guadalajara, España, ciudad que como él mismo decía ni conocía y a la que llegó varias semanas después de llegar a Madrid tras una odisea de viaje de tren en tren desde Roma. Tras su llegada a España contactó con el que sería su primer entrenador, Gabriel Sarmiento, y a su cutman y segundo entrenador, Ricardo Sánchez Atocha a partir del número de teléfono olvidado en el fondo de un bolsillo. Debido a su estancia tantos años en España, Sergio Martínez tiene una buena fanaticada en España, aunque puede pasear por la calle sin ser apenas reconocido, uno de los principales motivos por los que Martínez suele retornar a Madrid cada cierto tiempo. Martínez reside ahora en Oxnard (California), ciudad conocida boxísticamente por ser el hogar de Fernando Vargas.

 
Ya como profesional, dejando una estela de 16 triunfos en 17 peleas sin conocer el sabor de la derrota, pasó de la mañana a la noche, a ser colocado en el epicentro del mundo boxístico. El suntuoso ring del Mandalay Bay de Las Vegas, fue el marco montado para una prueba de fuego, con la presencia de 8.000 mexicanos que anhelaban conocer la proyección real de otro invicto de estrella ascendente, el crédito de Tijuana, Antonio “El Tornado de Tijuana” Margarito (20-3-0). El resultado fue el previsible, Martínez perdió por nocaut en el séptimo asalto.


Luego de esa pelea, regresó a la Argentina y se reacomodó en el carril de los éxitos. Ganó un par de combates por puntos y luego vino la chance por el título latinoamericano wélter de la Organización Mundial de Boxeo (OMB), ante el connacional Adrian Walter Daneff, a quien venció por KO en 4 asaltos. De esas últimas peleas precisamente, surgió una lesión en la mano izquierda que lo obligaría a una operación quirúrgica que lo alejó de los cuadriláteros durante un año. Continuando en el medio local, en el 2001 regresó a las peleas importantes y a los triunfos resonantes. Obtuvo el título FAB (Federación Argentina de Boxeo) ante Javier Alejandro Blanco y lo defendió dos veces, siendo su última presentación en cuadriláteros argentinos el 2 de Febrero de 2002. Hacía muy poco tiempo habían ocurrido serios estallidos sociales y el país atravesaba la peor crisis económica de su historia. En ese momento, tomó la decisión más trascendental de su vida: cuanto antes emigraría a España.


Después de su primera pelea en suelo español, que fue triunfo por puntos ante Álvaro Moreno Gamboa, la FAB lo despojó de su corona argentina. Igualmente, aquél título argentino formaba parte ya de una etapa concluida. La vida que se iniciaría a continuación, con base en Azuqueca de Henares, un poblado cercano a Guadalajara-España a órdenes de Gabriel Eduardo Sarmiento (hermano de “El Hueso” Sarmiento, el ex campeón IBO peso superligero) y dentro del equipo de Ricardo Sánchez Atocha, era la única que le permitiría acceder a los primeros planos mundiales.


Es su periodo español, llegan los momentos más felices de su carrera boxística. Potenciado por el crecimiento físico, que viene con el trabajo de gimnasio complementado con pesas que empieza a desarrollar en España, en Junio de 2003 vence a Richard Williams y captura su primer título internacional, el campeonato mundial peso superligero de la IBO, en una de las plazas boxísticas más difíciles del planeta, el M.E.N. Arena de Mánchester, Lancashire, en el Reino Unido. Realiza dos defensas del título en territorio inglés: frente a Adrian Stone (33-4-2) y la revancha frente a Williams, con dos fantásticas victorias antes del límite.


Tras dos años de reinado renuncia a ese título IBO para obtener la chance de pelear por otra consagración importante: el título mundial latino del Consejo Mundial de Boxeo. En una pelea que culminó con escándalo y serios incidentes dentro y fuera del cuadrilátero, venció por nocaut en el undécimo asalto al georgiano nacionalizado español Albert Airapetian (18-1-0) obtuvo ese cinturón, y luego continuó con cinco victorias consecutivas en suelo español, una de ellas defendiendo su título Latino Consejo Mundial de Boxeo.


Para fines del 2006, ya estaba para cosas mayores y comienza una intensa especulación sobre sus posibles rivales dentro de una categoría cargada de nombres ilustres.


El objetivo de todo su equipo está centrado en un regreso triunfal a Las Vegas y, en la medida de lo posible, por un prestigio mayor como podría ser el de una chance directa o eliminatoria por un título mundial CMB, OMB o FIB. En ese contexto, debe cruzarse en el camino de un peligroso pegador mexicano que está abonado a las plazas superiores del ranking del Consejo Mundial de Boxeo: Saúl “La Fiera” Román (27-24ko-2-0). Y en un anticipo de los tiempos que vendrán, la promoción de su carrera boxística pasa delante de los grandes radares de la megaproductora Golden Boy que maneja Óscar de la Hoya. Es él quien decide llevar la pelea con Román a los Estados Unidos, eligiendo el Casino del Grand Plaza Hotel de Houston, en el estado de Texas. La fecha 27 de Abril del 2007.


El rotundo triunfo ante “La fiera” Román lo posicionó de manera brillante. Su récord de enfrentamientos con tops 50 de los rankings mundiales llegó a un impresionante 10-1. Su única derrota databa de hacía 7 años. Su última racha de triunfos consecutivos (26) solo se la compartía un pequeño puñado de “popes” mundiales. Pero la chance mayor todavía no le llegaría. Se hablaba del nicaragüense Ricardo Mayorga, o tal vez su compatriota Carlos Manuel Baldomir, o por qué no el veterano Vernon Forrest, todo sonaba con mucha fuerza. Lo cierto es que ninguna de esas posibilidades se concretaron y nadie parecía estar verdaderamente ansioso de cruzarlo.


Para su decepción esas ilusiones se debieron conformar, en octubre de este año, con una victoria por nocaut en el cuarto asalto ante quien por palmarés resultaba casi un insulto para la jerarquía del argentino. Un rumano llamado Pavel Florin Madalin que ostentaba un horrible historial de 34 derrotas y solo 3 triunfos. Siendo cada vez más conocido en los Estados Unidos realizó sus últimas dos presentaciones ante dos probadores en ese país.


El 16 de Abril del 2010 Martínez se convirtió en campeón mundial del Consejo Mundial de Boxeo y de la Organización Mundial de Boxeo en división media al vencer al ex-campeón Kelly Pavlik en 12 asaltos por decisión unánime. Ese mismo año la Fundación Konex le otorgó el Diploma al Mérito de los Premios Konex 2010 como uno de los 5 mejores boxeadores de la década de la Argentina.


El 4 de Octubre de 2008, en el casino Pechanga de California, conquistó el cetro interino superwélter del Consejo Mundial de Boxeo (CMB), al derrotar por nocaut técnico en ocho asaltos al congoleño Alex Bunema. El 14 de Febrero de 2009, en una controversial pelea, defendió por primera vez la corona interina, empatando por puntos con el puertorriqueño Kermit Cintrón. En el séptimo asalto de este combate noqueó a Cintrón y el árbitro Frank Santore Jr. dio por finalizada la pelea, acción que retrotrae tras las protestas del propio Cintrón y de su equipo que alegaban que había sido un nocaut ilegal, provocado por un golpe detrás de la cabeza, por lo que el árbitro reanudó el octavo asalto tras tres minutos. Unos asaltos después, el propio Frank Santore Jr. le quitó un punto, precisamente por un golpe detrás de la cabeza, decisión que fue muy protestada por Sergio Martínez y su equipo, y que resultó trascendental a la hora del resultado de empate, una decisión generalmente muy protestada por los expertos.


El 15 de Abril de 2010 en el Boardwalk Hall de Atlantic City (Estados Unidos) se celebró la pelea contra Kelly Pavlik, donde el argentino ganó por decisión unánime por puntos y logró los campeonatos mundiales medios del CMB y la OMB. En la pelea dominó a Pavlik excepto del quinto al octavo asalto, cuando Pavlik derribó dos veces a Martínez. Desde el octavo, Pavlik lució una cara sangrante debido a dos cortes en las cejas. El 21 de Noviembre de 2010, en Atlantic City, retuvo el título mundial ante el estadounidense Paul The Punisher Williams, al que derrotó en el segundo asalto con un nocaut, el cual fue nombrado nocaut del año por la revista The Ring. 

A comienzos del año 2011 Sergio Martínez debía pelear con Sebastian Zbik, era su retador obligatorio. Pero la cadena de televisión HBO, cadena que retransmitía la pelea no quería a ese rival en pantalla, así que el CMB y Sergio Martínez cedieron y finalmente el rival para pelear en Marzo sería Sergiy Dzinziruk. La CMB se inventó el cinturón diamante y desposeyó a Sergio Martínez del título de campeón de peso medio, ese título curiosamente fue puesto en juego con Sebastian Zbik y Julio César Chávez, Jr. como aspirantes. Ese combate se retransmitió en HBO, a pesar de la negativa de la cadena de contar con Sebastian Zbik como contendiente. En la pelea contra Dzinziruk, Martínez venció tirando hasta en 5 ocasiones al duro boxeador ucraniano, que no había caído ni una sola vez en su carrera y estaba invicto con 37 combates ganados, 23 antes del límite.


Debido a la dificultad de encontrar rivales, Darren Barker un prácticamente desconocido púgil inglés se ofreció a través de Twitter para ser el rival de Martínez el 1 de Octubre en el Boardwalk Hall de Atlantic City. Fue una pelea dura para el boxeador argentino, las tarjetas eran muy ajustadas a su favor, debido a que Barker hizo una pelea muy seria, con una guardia muy cerrada al estilo europeo, usando mucho la mano adelantada y conectando muchos golpes. Tanto es así que Martínez terminó el combate con una hemorragia nasal que arrastraba desde el cuarto asalto. Barker usaba el jab, mantenía la distancia, conectaba más, pero con mucha menos potencia, que la del boxeador de Quilmes, que pegaba con mucha fuerza. En la ronda 11 Martínez conectó un crochet de derecha que derrumbó literalmente al boxeador inglés, que no llegó a levantarse en la cuenta de diez y tuvo que ser ayudado por su equipo y el médico a incorporarse. Al término del combate Darren Barker fue trasladado al hospital debido a una fractura en la nariz.[ 

Después de su exitosa defensa del cinturón Diamante ante Darren Barker, Martínez mostró de nuevo su deseo de enfrentar a los mejores, como Floyd Mayweather, Jr. o Manny Pacquiao con la condición que el peso fuera de 150 libras, ya que por constitución física Martínez no podría bajar más. A su vez también se ofreció a pelear contra Miguel Cotto, pero Cotto y su promotor Bob Arum no estaban interesados, ya que decían que el argentino no era un púgil conocido y que no era negociable una pelea con él. Ante esto Martínez dijo a los medios que si Miguel Cotto ganaba le daba toda su bolsa, volvieron a responder como en la ocasión anterior.[ 

Poco más tarde en una convención del CMB, José Sulaimán prometió a Martínez que ordenaría un enfrentamiento entre él y Julio César Chávez, Jr. Pero unos días después, Sulaimán se desdice y ordena la defensa del hijo de “la leyenda” contra Marco Antonio Rubio, un púgil que anteriormente se había ganado un choque contra el campeón de Sonora. Ante la anunciación de aquel combate, Sergio Martínez sin pelos en la lengua, afirma que se sale del CMB y que abandona HBO porque que se siente maltratado por ellos. En el caso del primero, porque le prometió un combate contra Chávez Jr. y finalmente no se hizo y con el segundo, porque la cadena le dijo que Sebastian Zbik no iba a salir nunca en su pantalla, tampoco fue así ya que se enfrentó contra Chávez Jr. por el título mediano. 

Días antes el CMB, ante la indignación de los aficionados, iba a ordenar el enfrentamiento entre Julio César Chávez, Jr. y Martínez si ambos ganaban sus respectivos combates. Aunque el combate se disputa el 15 de Septiembre del 2012 debido a las continuos retos hacia Chavez Jr por parte de Maravilla Martinez. Donde Martinez recupera el titulo que injustamente le sacaron, superando por decisión unánime a Chavez Jr y deformándole la cara.


El combate se dio el 17 de Marzo de 2012 en un Teatro del Madison Square Garden de Nueva York con las 4671 entradas disponibles agotadas. La noche del Día de San Patricio trajo esa multitud entre los que había muchos irlandeses, y todos ellos alentaban A Matthew Macklin, un boxeador nacido en Inglaterra, pero de padres irlandeses. Macklin comenzó la pelea de una manera que sorprendió a todos, fue al contraataque en lugar de ser el agresivo fajador que todos esperaban. Después de unos seis asaltos igualados, el mejor momento para Macklin, llegó en el séptimo asalto cuando, faltando 30 segundos para el final, él conectó a Martínez con un derechazo cuando estaban peleando en corto y Martínez tocó las lonas con su guante, lo cual fue marcado como caída. El de Quilmes estaba con la pierna derecha por delante de la izquierda del irlandés y tras un cruzado de derecha de Macklin, Martínez tropezó y tocó con el guante la lona. Martínez, aparentemente dándose cuenta finalmente que estaba en una dura pelea, subió el volumen de golpes, lanzó rápidas rectas de izquierda y comenzó a sacudir a Macklin con duros golpes en el octavo asalto. Prácticamente no podía errar con su izquierda Maravilla Martínez, y Macklin estaba decayendo rápidamente en la décima vuelta. Su rostro estaba siendo castigado, él estaba sangrando y tenía un feo corte sobre su ojo izquierdo. Finalmente, a finales de la décimo primera ronda, Martínez anotó dos claras caídas con su mortal izquierda. Macklin, quien tiene un tremendo corazón, sobrevivió dos caídas, la segunda de las cuales llegó justo ante el campanazo final del round. Pero Buddy McGirt, entrenando a Macklin por primera vez, tomó una buena decisión al lanzar la toalla al final del round. Al final del combate, la cadena televisiva HBO no le preguntó por Julio César Chávez Jr., pero Maravilla volvió a dejar claro que quiere una pelea contra los mejores, sean quienes sean.


El combate entre ambos se llevó a cabo el 15 de Septiembre de 2012 en el Thomas & Mac Center, en Las Vegas, con un estadio con más de 19.000 entradas vendidas y totalmente agotadas. Maravilla dominó ampliamente los primeros 11 asaltos, yendo al ataque en algunas ocasiones y midiendo a Chávez Jr. la mayoría del tiempo. Al llegar el asalto número 12, comenzó una pelea intensa, ya que se llevaron a cabo ataques por parte de ambos peleadores. Maravilla cae por un ataque de Chávez, pero no se rindió y continuó la pelea. Luego volvió a caer, pero se mantuvo y le hizo una pelea de igual a igual, aguantando hasta el último momento. Finalmente, Sergio "Maravilla" Martínez se impuso en los puntajes por decisión unánime de los jueces, por 117-110, 118-109 y 118-109, logrando así consagrarse campeón del cinturón de peso mediano del Consejo Mundial de Boxeo y recuperando el mismo. De esta forma, se consagró campeón y le quitó el invicto a Julio César Chávez Jr.


Esta actuación, para el Jurado del Círculo de Periodistas Deportivos le valió el Premio “Olimpia de Oro”, al mejor deportista del año en Argentina.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
