Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve

Citar al Ministro de Justicia y Seguridad de La Provincia de Buenos Aires, Dr. Ricardo Casal, para que éste se haga presente en la sala de la Honorable Cámara de Diputados, en el marco de lo establecido en la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, Sección Tercera, Capítulo IV, artículo 92, como así también lo indica nuestro reglamento interno en los artículos 209 a 212, a los efectos de brindar información sobre los siguientes temas:

1) Criterio de selección para los Jefes Departamentales de la Policía de la Provincia;
2) Si en la selección de los Jefes Departamentales de la Policía de la Provincia se toman en cuenta sus antecedentes en el desempeño de su función en otros distritos y/o cargos de similar responsabilidad;

3) Si en la selección de los Jefes Departamentales de la Policía de la Provincia se toman en cuenta las opiniones de los vecinos y referentes de los Distritos en los que vienen de cumplir su función;
4) Si en la selección de los Jefes Departamentales de la Policía de la Provincia se toman en cuenta las opiniones de los Intendentes municipales del Distrito donde ejercieron un cargo y del Distrito en el que van a asumir el rol de Jefe Departamental;

5) Varios.-

Fundamentos

En la Provincia se comete un crimen cada 48 horas, según informaciones extraídas de publicaciones periodísticas ya que el Ministerio de Seguridad de la Nación no difunde estadísticas referidas a la comisión de delitos desde 2009. En el año 2012, sólo en ocasión de robo, se cometieron 172 asesinatos. 
El Conurbano de la Provincia sigue siendo la zona más castigada: allí murieron en el 2012 130 personas, que representan el 75,6% del total, y es en La Matanza donde más asesinatos hubo durante asaltos: 23.
La inseguridad, el principal reclamo social, sigue siendo una cuenta pendiente. La frialdad de las estadísticas contrasta con el dolor de cientos de familias de víctimas, para quienes sus vidas cambiaron para siempre en apenas un instante.

Subió 4% el robo de autos en todo el país y un 20% en el sur del GBA en el año 2012, según las cámaras aseguradoras. Seis de cada 10 coches se roban en el Conurbano. 
También crecieron los casos a mano armada. Tomando sólo el Conurbano, las estadísticas marcan que el sur es la zona más conflictiva. Allí se produjo el alza más significativa del GBA, con 19,9%. La conflictividad en esta región se hizo notar durante todo el año en las noticias policiales.
En el interior de la Provincia, Mar del Plata sigue siendo una de las ciudades más sacudidas por los hechos de violencia, en estos últimos días dos crímenes se cometieron en la zona sur de la ciudad. 
En menos de una semana, hubo dos asesinatos en intentos de robo. El del comerciante Néstor La Bella (42) en el barrio Juramento, y el de Martín Viva (24) en la zona de El Martillo.
Al momento en que se cometía el segundo de estos hechos, ni en la Jefatura Departamental, ni en la Seccional de es jurisdicción ni en la Distrital Sur había personal a cargo de las dependencias. Mientras que algunas fuentes indicaban que estaban en el lugar del hecho, otras aseguraban que se hallaban afectados a la seguridad en el marco de la visita de la presidente Cristina Fernández de Kirchner, lo que configuraría un cuadro de “ciudad liberada”. 
Es más, un testimonio fotográfico del sitio de noticias marplatense www.elretratodehoy.com.ar muestra  (a esa hora) a uno de los tantos policías bonaerenses custodiando y recorriendo el Golf de Playa Grande en un cuatriciclo para que nadie se ubicara allí y fuera un potencial atacante y/o manifestante contra la Presidente, mientras ella festejaba la llegada de la fragata Libertad.

En Mar del Plata, el Jefe Distrital es el Comisario Ramón Negretti cuestionado por su accionar el Berazategui acusado de que “a sus pies, funcionaron decenas de cabarets, prostíbulos, reductos donde se comercializaba droga y distintos tugurios ilegales” de acuerdo al sitio de Quilmes y Berazategui www.verdadeinvestigacion.com.
El martes a la noche, durante una reunión de los foros de seguridad, el Secretario de Seguridad Ciudadana de la Municipalidad, Dr. César Ventimiglia, reconoció que la seguridad en la ciudad “estaba peor que nunca” y que no estaban contempladas las partidas necesarias para el cumplimiento de los planes de seguridad con la Nación y la Provincia.

En los casi diez años de Gobierno kirchnerista, tanto Néstor como Cristina Kirchner afirmaron que la inseguridad era sólo “una sensación”, pero las estadísticas son contundentes y muestran todo lo contrario. Argentina es el país que tiene la tasa de robos más alta de América, según un informe del Observatorio Hemisférico de la Organización de los Estados Americanos (OEA). 
Por todo lo anteriormente expuesto solicitamos a los Señores Diputados de la Provincia de Buenos Aires acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.

