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      Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados

Ref.: Proyecto de Declaración solicitando reparación 
ruta 51 en el Partido de Olavarría.

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                                Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, proceda a la urgente repavimentación, señalización, demarcación y mantenimiento de la Ruta Provincial N° 51, en el tramo que va desde su intersección con la ruta nacional N° 226 y la planta L’Amali, en el Partido de Olavarría.

FUNDAMENTOS

Las autoridades municipales del Partido de Olavarría, Departamento Ejecutivo y H. Concejo Deliberante, al igual que un numeroso grupo de vecinos han realizado reiterados reclamos por la urgente reparación de la ruta 51 en el trayecto que va desde la intersección con la ruta nacional N° 226 hasta la planta L’Amali.  
En un detallado informe publicado en medios periodísticos olavarrienses y regionales, desde el Ejecutivo municipal se repasaron las gestiones realizadas en los últimos dos años y se reiteró el pedido para la puesta en marcha de las tareas ya acordadas. 

El día 28 de enero la Dirección Provincial de Vialidad emitió un comunicado dando cuenta del buen estado de la ruta provincial Nº 51, lo que a juicio de las autoridades olavarrienses “esto sólo refleja el desconocimiento de quien realizó el informe sobre el estado real de la ruta".

Atento a ello, se solicitó al Ministro de Infraestructura Alejandro Arlía que "accione con las medidas necesarias y urgentes para el mejoramiento del sector".

Es importante señalar la importancia económica de la ruta 51 al formular su pedido de mantenimiento y reconstrucción. Por ella se transporta el 50% de la producción del cemento de todo el país. 
Distintas acciones y medidas se han realizado en los últimos años en pos del mejoramiento de la citada ruta. En el año 2011 técnicos del Gobierno Municipal junto con la Dirección de Vialidad de la Provincia de Buenos Aires trabajaron en forma conjunta el proyecto de autovía con un presupuesto, a esa fecha, de 100 millones de pesos. Las propuestas en el año 2011: doble vía en más de nueve kilómetros, seis rotondas y colectoras en accesos clave.

Por otra parte, en el año 2012 en los meses de mayo y junio se pidió al Administrador General de la Dirección Provincial de Vialidad la realización de las obras sin encontrar respuesta. Inmediatamente después, se reúne el intendente municipal con el ministro Arlía momento en el que, con la solicitud de las obras, Eseverri pone a disposición mano de obra local, sin que hubiera respuesta. 

Las obras solicitadas son necesarias y urgentes, sobre todo ante nuevos accidentes con pérdida de vida humana como ocurrió en enero de 2013. Se requieren mejoras de la transitabilidad en el sector de referencia, existiendo en la actualidad baches y deformaciones de la calzada, las cuales pueden ocasionar accidentes. En los días de lluvia es imposible transitar, hay huellones de no menos de 30 centímetros de profundidad y los autos pegan abajo.
Cabe destacar que el proyecto de autovía que obra tanto en el municipio como en la Dirección Provincial de Vialidad, incluye 9.2km. de doble vía con calzadas de 7, 30 metros de ancho, con rotondas en el ingreso de la Autopista “Luciano Fortabat”, rotonda y colectora planta Loza, rotonda y colectora en el futuro Parque Industrial, rotonda en Villa Alfredo Fortabat y colectora en Villa Laclau y rotonda en el ingreso a la planta L´Amali.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores diputados la aprobación del presente proyecto. 

