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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de 
Buenos Aires

DECLARA
Su beneplácito y adhesión a los actos conmemorativos que se desarrollarán con motivo del Bicentenario de la Batalla de Salta que se libró el 20 de febrero de 1813.-

FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene como objetivo expresar su beneplácito y adhesión a los actos conmemorativos que se desarrollarán con motivo del Bicentenario de la Batalla de Salta, librada el 20 de febrero de 1813 en  la pampa de Castañares, provincia de Salta.
La Batalla de Salta fue un enfrentamiento armado librado el 20 de febrero de 1813 en el Campo Castañares, hoy zona norte de la ciudad de Salta, norte de la Republica, en el curso de la guerra de la independencia de la Argentina.
 El ejército del norte, al mando del General Manuel Belgrano y Díaz Vélez, derrotó por segunda vez a las tropas realistas del brigader Juan Pío Tristan, a las que había batido ya en septiembre anterior en la batalla de Tucumán.

 La rendición incondicional de los realistas garantizo el control del gobierno Rioplatense sobre buena parte del territorio del antiguo Virreinato del Río de la Plata, aseguró la región y permitió a los Patriotas recuperar, provisoriamente, el control del Alto Perú.
La Victoria de la Batalla de Salta, tiene protagonistas de menor renombre, pero sin embargo  de una importancia significativa, que sin ella no podría haberse logrado la victoria, tal el caso del capitán Apolinario Saravia, oriundo de la zona y guía del ejército.
También se debe señalar la destacada participación del género femenino en el combate, figuras fundamentales en la obtención de  la victoria patriótica, contribuyendo decididamente al triunfo por la independencia.
La Batalla de Salta fue el lid en que por primera vez flameo la enseña patria en una acción de guerra y resulto una nueva e importante victoria para los revolucionarios.

 Como consecuencia de este triunfo los ejércitos realistas fueron deteniendo su avance hacia el sur y estas tierras nunca mas pudieron ser recuperadas por el extinto virreinato y esto permitió que, el 7 de mayo de 1813, Díaz Vélez, ingrese triunfante en la ciudad de Potosí.
La grandeza de nuestros próceres, poniendo en riesgo permanentemente sus vidas, permiten que hoy, nosotros los representantes del pueblo afrontemos conflictos de menor envergadura, sin que implique dejar de lado de ser necesario renunciar a nuestros privilegios. 

Por todo ello, en conmemoración a los doscientos años de aquella gesta histórica que consolidó definitivamente la frontera norte; y en homenaje a nuestro  prócer General Manuel Belgrano; solicito a los Señores Legisladores acompañen la presente iniciativa.
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