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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

                   Expresar la preocupación, por las situación en la que se encuentra el Hospital de niños de la ciudad de La Plata  “Sor Maria Ludovica”, a raiz del conflicto suscitado por la falta de insumos y recursos agudizado en el ultimo periodo.
FUNDAMENTOS
Desde hace dos meses se viene denunciado la situación irregular en que se encuentra el hospital a raíz de la falta de insumos y recursos. La falta constante no solo afecta a los/as pacientes que viene de toda la provincia, sino al mismo personal, el cual queda en riesgo al no tener insumos básicos como guantes de latex. Paulatinamente se fueron sumando la falta de material, llegando al punto de tener que reprogramar constantemente las cirugías por no poderse realizar en la situación en que se encuentran.

El Hospital de Niños “Sor Maria Ludovica” es uno de los mas importantes de nivel nacional junto al Hospital Garrahan en la especialidad de niñez, por la formación y atención de su personal. Alli asisten cada día familias de toda la provincia de Buenos Aires, y en muchos casos son derivados casos con complicaciones desde otras provincias. El hecho de que el hospital no pueda dar la atención dignificante que requiere un paciente, y que ponga en riesgo al personal, no solo afecta a la región La Plata.
En virtud de la argumentación anteriormente expuesta, es que esperamos el acompañamiento de esta Honorable Cámara para el presente Proyecto.                           
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