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PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

           Solicitar con carácter urgente, la presencia de la Ministro de Economía, Licenciada Silvina Batakis, del Ministro de Trabajo, Doctor Oscar A. Cuartango, y de la Directora General de Educación y Cultura, Nora De Lucía, por ante la Comisión de Presupuesto e Impuestos de esta Honorable Cámara, a efectos de que informen acerca del actual estado de las negociaciones paritarias con los docentes, con los demás trabajadores de la administración pública y acerca del estado de las cuentas del estado provincial para hacer frente al incremento de las remuneraciones del sector público correspondientes al año en curso.
F U N D A M E N T O S      

                       De acuerdo a noticias difundidas por distintos medios periodísticos, entre ellos el diario “El Día”, del pasado 10 de febrero, “El gobierno bonaerense buscará que la Nación no sólo le brinde ayuda financiera para atender el pago del aumento salarial a docentes y estatales. También requerirá a la Casa Rosada que le autorice la emisión de un bono de deuda en el mercado interno, un permiso que no consigue destrabar pese a las gestiones que viene realizando ante la administración de Cristina Kirchner.”
                       La misma noticia da cuenta que “Frente a la necesidad de recursos, el Ejecutivo Provincial decidió aguardar la definición de la paritaria nacional docente antes de avanzar con una oferta a los gremios bonaerenses. El resultado de esa negociación será clave para determinar que porcentaje tendrá el incremento salarial en la Provincia. En la Gobernación estiman que esa paritaria terminará cerrando con un incremento entre el 18 y 19%, en línea con lo que viene planteando la Nación de que los aumentos no sobrepasen el 20% para no alentar expectativas inflacionarias, aun cuando algunas versiones señalan que la mejora podría ubicarse en torno al 22%.”   
                       También, ha trascendido que el gobierno bonaerense “tiene decidido no salirse de esos porcentajes, habida cuenta de que le urge contar con los fondos nacionales para pagar el aumento. Días pasados, en una reunión con gremios estatales, el propio mandatario y algunos de sus funcionarios blanquearon que, con fondos propios, la Provincia estaría en condiciones de pagar una mejora del 5%, aunque algunas estimaciones señalan que podría llegar al 7%. De esta manera, si por ejemplo el aumento fuera del 19%, a la Provincia le faltarían unos 7.100 millones de pesos para cubrir la diferencia.”
                        En virtud de tal situación, a lo que se suma el anuncio de los docentes acerca de que de mantenerse el actual estado de indefinición difícilmente dará comienzo el ciclo lectivo, el próximo 25 de febrero, así como la resistencia de los sindicatos no docentes que pretenden que la Provincia atienda sus propios reclamos que resultan diferentes e independientes de los maestros, es que propiciamos el presente Proyecto de Resolución, considerando que resulta esencial que los responsables de las  áreas gubernamentales pertinentes, a saber:

Economía, Trabajo y Educación brinden un acabado informe sobre la situación que nos ocupa.
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