PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través del Ministerio de Salud, realice una campaña de información y concientización con el fin de promover el diagnóstico precoz del cáncer infantil en el territorio bonaerense.-
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por objeto promover una campaña de información y concientización con el fin de difundir la importancia de la detección del cáncer infantil en el territorio de la provincia de buenos aires.
El cáncer infantil representa un grupo de varias enfermedades que tienen en común la proliferación descontrolada de células anormales, y puede aparecer en cualquier parte del cuerpo. Los tumores más comunes en la infancia y la adolescencia son leucemias (que afecta a las células blancas de la sangre), el sistema nervioso central y los linfomas (sistema linfático). También afectan a niños y adolescentes los neuroblastomas (tumores de células del sistema nervioso periférico, a menudo localización abdominal), tumor de Wilms (tumor renal), retinoblastoma (que afecta a la retina, el fondo), tumor de células germinales (las células que darán lugar a los ovarios o los testículos), osteosarcoma (tumor óseo) y los sarcomas (tumores tejido blando). 
Al igual que en los países desarrollados, en Argentina, el cáncer es una de las principales causas de muerte por enfermedad entre los niños y adolescentes de 1 a 19 años nuestra provincia no es una excepción donde la incidencia es muy alta. Durante las últimas cuatro décadas, los avances en el tratamiento del cáncer en la infancia y adolescencia ha sido muy significativo. 
Hoy en día, alrededor del más del 70% de los niños y adolescentes con cáncer se puede curar si se diagnostica precozmente y se tratan en centros especializados. La mayoría de ellos tienen una buena calidad de vida después del tratamiento.
El hecho de que el cáncer infantil no es evitable, ya que no se puede explicar la razón para la aparición de tumores, es lo que hace a esta enfermedad muy grave, porque en los niños las células de cáncer normalmente son más agresivas que las células cancerígenas que se pueden encontrar en adultos, y crecen más rápidamente. A su vez, los síntomas de la enfermedad pueden confundirse fácilmente con un cuadro muy común en los niños, como las infecciones. Los ejemplos incluyen la aparición de manchas oscuras en la piel y anemia. Los síntomas, sin embargo, deben manifestarse por un período de más de dos semanas para causar algún tipo de advertencia. Dentro de los principales síntomas del cáncer infantil y en adolescente encontramos:

1- Dolor persistente de huesos y abdomen.
2- Fiebre sin causas o por más de una semana

3- Moretones o sangrado de nariz o encías.

4- Crecimiento tumoral o de ganglios

5- Picazón en el cuerpo sin lesiones en la piel.

6- Cansancio fácil, palidez, y anemia súbita.

7- Pérdida de peso

8- Dolor de cabeza y vómitos por la mañana por varios días.

9- Abdomen que crece rápidamente

10- Infección que no mejora.
Una campaña informativa y de concientización sobre la detección temprana del cáncer infantil contribuiría a que la sociedad esté debidamente informada y tome conciencia sobre la importancia de identificar los síntomas para atacar la enfermedad cuanto antes dado que datos de recientes estudios indican que cerca 80% de los pacientes con cáncer infantil y adolescente han tenido resultados favorables en sus tratamientos. Por eso el hecho que comiencen dicho tratamiento, que actualmente es tan efectivo, es de suma importancia. Así también como la posición del Pediatra en reconocer los síntomas y determinar factores genéticos de manera efectiva, es de suma importancia.  Las familias deben estar totalmente alertas de los síntomas, así determinar un tratamiento más efectivo de la dolencia.
Por los  motivos expuestos es que solicito la aprobación del presente Proyecto de Declaración.

