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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados

 de la Provincia de Buenos Aires:
DECLARA
Que vería con agrado  la instalación  de un destacamento policial sobre la avenida 44 a la altura de la localidad “ El Retiro “ de la ciudad de La Plata, ante los reiterados hechos de inseguridad que sufre el barrio.
FUNDAMENTOS
Debido a los reiterados hechos de inseguridad que sufren los vecinos  del barrio y con el agravante que las victimas han sido, entre otras, personas mayores de edad, producto del trabajo de inteligencia hecho por los delincuentes. 

Siendo que, según el organigrama de la policía de la provincia de Buenos Aires, la comisaria 14ta que tiene a cargo la zona se encuentra en la localidad de Melchor Romero en la calle 173 y 517 , a mas de 10 km de distancia del barrio en cuestión lo cual agudiza la problemática, ya que la presencia policial para prevenir el accionar delictivo es casi nula al igual que acudir al barrio ante el llamado de algún vecino que se encuentre en situación de peligro. Sin mencionar que la avenida 44 es transitada permanentemente por quienes ingresan a la capital de la provincia de Buenos Aires desde el Oeste y recorren mas de 15 kilómetros de la misma sin  la tranquilidad de contar con un destacamento policial al cual recurrir ante un episodio de inseguridad, ya que el único destacamento se encuentra en la localidad de Lisandro Olmos. 

Por todo lo expuesto solicitamos a los Señores Legisladores el acompañamiento del presente proyecto.-
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