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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

                   Solicitar al Ministerio de Justicia y Seguridad la implementación de operativos de seguridad en la estación de trenes y adyacencias en la localidad de Tolosa, cada vez que se desarrollen espectáculos deportivos en el estadio Ciudad de La Plata.

FUNDAMENTOS
El pasado sábado, 9 de Febrero , se desarrollaron una serie de incidentes, que fueron reflejados por la prensa local, en el marco del encuentro deportivo que sostuvieron el Club Estudiantes de La Plata y Tigre. Los mismos, al igual que en otras ocasiones  tuvieron lugar  en las cercanías de la estación ferroviaria de

la localidad de Tolosa. Disparos de armas de fuego, corridas, vecinos

parapetados en sus hogares y enfrentamientos a pedradas en la plaza

principal de dicho barrio fueron el saldo de una jornada violenta que se repite

invariablemente cada vez que las hinchadas que hacen las veces de visitante en el estadio ciudad de La Plata llegan a esta zona para abordar las formaciones ferroviarias o tomar la autopista Ricardo Balbín con destino a Buenos Aires. 

Los vecinos han llevado este reclamo al propio jefe de la policía de la provincia de Buenos aires, y al Jefe de la departamental la Plata,sin obtener resultados positivos. La seguridad en un espectáculo deportivo no solo comprende a quienes asisten a dicho evento sino que también debe extenderse a aquellos que viven en el área de influencia del lugar en donde se desarrollan.
Por todo lo expuesto solicitamo a los Señores Legisladores el acompañamiento del presente proyecto.-                 
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