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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Dirigirse al Poder ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, para que por intermedio del organismo que corresponda, se sirva a informar a la brevedad y por escrito acerca de los siguientes puntos:


1. Si se ha tomado conocimiento sobre el atentado perpetrado el día 19 de febrero de 2013 al Multimedios Opinión, en el edificio donde funciona el mismo, ubicado en la Localidad de San Bernardo del Tuyú, Partido de La Costa.


2. De tener conocimiento, qué medidas se han tomado.


3. Que información posee hasta el momento sobre el hecho ocurrido. 


4. Toda otra información que considere relevante para el caso.

                           FUNDAMENTOS

El pasado día 19 de Febrero de 2013, en la Localidad de San Bernardo del Tuyú, en horas de la madrugada, el Multimedios Opinión de La Costa sufrió un atentado contra el edificio donde funciona. Dicho acto de violencia consistió en el arrojamiento de objetos contundentes que causaron daños materiales en el mismo. 

El Multimedios Opinión es un grupo de medios dirigido desde hace más de veinte años en el Partido de La Costa y la región por el Sr. Mariano A. Bobryk. Este grupo periodístico es considerado como uno de los grupos de mayor presencia en la zona de influencia, siendo uno de los más elegidos por los ciudadanos del distrito y la región.  

No podemos dejar pasar la situación como si fuera un hecho más de violencia o vandalismo aislado, por tanto creemos que se deben optimizar todos los recursos disponibles para el esclarecimiento de este caso.

No puede haber ningún hecho que impida la libre expresión de los medios de prensa, ni que incite la autocensura de los periodistas o comunicadores sociales en nuestra democracia. Es por todo ello que reiteramos nuestra solidaridad y compromiso para que este caso sea aclarado, y sus responsables, tanto sean materiales como intelectuales sean puestos ante la justicia y reciban la condena que corresponde.

Por todo lo expuesto es que solicito la aprobación del mencionado proyecto de solicitud de informes.
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