PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Su más enérgico repudio a los hechos de vandalismo que se perpetraron en el mausoleo que guardan los restos del Dr. Ricardo Balbín y su señora esposa en el cementerio de la ciudad de La Plata.-

FUNDAMENTOS


Motivan el presente proyecto repudiar enérgicamente los hechos de vandalismo que se perpetraron, en el mausoleo que guardan los restos del Dr. Ricardo Balbín y su señora esposa en el cementerio de ciudad de La Plata. 

 
Los mismos consistieron en la rotura del vidrio que da acceso visual, y parte del revestimiento del ingreso al interior del mismo.

 
Por lo tanto, exigimos de las autoridades pertinentes el inmediato esclarecimiento de este lamentable episodio, que por sus características nos inquietan profundamente; máxime cuando el agraviado ha sido un reconocido defensor de la democracia, los valores republicanos y el estado de derecho, y quien mejor expresara la significación y trascendencia de la unión nacional.

 
Estas muestras de intolerancia y violencia irracional exigen del conjunto de la sociedad una contundente condena; estando alerta para que no vuelvan a repetirse.
 
Por todo lo analizado considero importante el acompañamiento de los señores legisladores a esta iniciativa.-

