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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés Legislativo el Torneo Nacional de Mus organizado por el Centro Vasco “Itxaropen”, que se llevará a cabo el 17, 18 y 19 de agosto de 2013 en la ciudad de Saladillo.

                 FUNDAMENTOS
El Mus es un juego tradicional de origen vasco, en el cual se utilizan las cartas españolas, contando con cuatro jugadores, agrupados en dos parejas. Da cuenta de la importancia en la tradición vasca de este juego, la trascendencia del mismo a lo largo de diferentes generaciones. Es así que en el año 1974 las Federaciones de Hegoalde e Iparralde (Euskadi Sur y Euskadi Norte) organizan por primera vez una competencia entre ellas, teniendo como centro este juego de naipes. Años después esta competencia comienza a extenderse invitando en principio a la NABO (Estados Unidos de Norte América) para luego seguir invitando a otras delegaciones de la diáspora vasca. Actualmente son 15 los participantes de la Agrupación Internacional de Mus.
En el año 1976 es cuando nuestro país comienza a participar del Torneo Internacional, recibiendo la invitación del Centro Laurak Bat de Buenos Aires, extendiéndola a todos los centros del país. Aquellos que estaban interesados en participar debían en primer lugar ser parte del primer Campeonato Nacional que se llevaría a cabo en el Centro Laurak Bat, siendo los ganadores los representantes en el Campeonato Internacional. Desde ese momento nuestro país ha participado siempre del torneo, obteniendo en cuatro oportunidades el primer puesto, y en otras tantas el título de subcampeón. 

Para llevar a cabo el Campeonato Nacional se fueron realizando distintas asambleas donde se establecieron requisitos y criterios básicos de organización. Es así que se acordó que el reglamento coincidiera con aquél que rige para el internacional. Otra consideración a tener en cuenta es  que los participantes tengan como mínimo un año de antigüedad y surjan de un torneo interno con un mínimo de cinco participantes, entre otras.
Este año el campeonato se llevará a cabo en el Centro Vasco Itxaropen de la ciudad de Saladillo durante los días 17, 18 y 19 de agosto, recibiendo participantes de todo el país, en la búsqueda de aquellos que serán los representantes en el campeonato internacional. Este encuentro permite el desarrollo y expansión del centro, dar a conocer la cultura vasca al resto de la comunidad, y sobre todo implica la celebración en el encuentro mismo de la tradición de esta cultura.

Por todo lo expuesto es que le pedimos a los señores legisladores que acompañen este proyecto con su voto afirmativo.
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