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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Su preocupación ante las reiteradas denuncias por las condiciones indignas de detención, en el Centro de Recepción de La Plata, denunciadas por la Comisión Provincial por la Memoria  y que motivaran la intervención judicial.
FUNDAMENTOS


El 6 de febrero pasado el  Comité Contra La Tortura, de la Comisión Provincial por la Memoria, durante una visita de inspección al Centro de Recepción La Plata, constata que un joven de 17 años, oriundo de Bahía Blanca, se encontraba, desde el 1ro de febrero alojado en la enfermería.

Las condiciones en que estaba eran inhumanas; sobre un colchón roto, sucio y manchado de sangre, encadenado a una reja que delimita el lugar, sin baño ni condiciones de habitabilidad dignas en tan solo tres metros cuadrados,

Ante los hechos, presentado un Habeas Corpus, el Juez de Garantías Dr. Fabián  Cacivio, titular del Juzgado de Garantías n° 2, de La Plata, ordenara, entre otras medidas, el traslado del joven.

Pero este no ha sido un hecho aislado, la Comisión Provincial por la Memoria viene denunciando la persistencia en las condiciones, más que precarias, de quienes están allí alojados.

Esta situación dio lugar a que en 2008 el Dr. Civino, Juez interviniente como garante de los derechos del joven en este caso, emitiera un fallo ejemplar.

De esta sentencia, pasados cinco años, solo se ha cumplido lo relativo a la reducción del número de población alojada en el lugar, pero según denuncia la Comisión Provincial por la Memoria, nada se ha hecho  respecto a los tratamientos de salud, acceso a la educación formal o la formación profesional.

Roberto C García, Director General de Promoción y Protección de Derechos de la Comisión Provincial por la Memoria, señaló: “En el marco de su tarea de control de lugares de encierro de la provincia, la Comisión por la Memoria viene señalando los problemas estructurales en la atención de la niñez en la Provincia de Buenos Aires y las graves violaciones de derechos humanos que acontecen en los lugares de detención de jóvenes. Los tratamientos tendientes a responsabilizar a los pibes o reinsertarlos son inexistentes, la atención de la salud deficiente y no hay dispositivos tratamentales para la contención o asistencia de los pibes detenidos.”

Por lo expuesto solicito a mis pares el acompañamiento en esta declaración.
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