EXPTE D-3849/12-13
PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Expresar el reconocimiento y homenaje a los policías bonaerenses que en el transcurso del año 2013 ofrendaron su vida en actos destacados de servicio, en pos del cumplimiento del deber, haciendo llegar su profundo sentimiento de pésame a sus seres queridos. 
FUNDAMENTOS

Diariamente, hombres y mujeres de la Policía de la Provincia de Buenos Aires salen de sus hogares con el fin de honrar su trabajo, dispuestos a poner en riesgo su vida, dando respuesta al compromiso asumido el día que resolvieron incorporase a la policía.  

La labor policial, generalmente poco reconocida, exige estar decidido a dar su vida por el próximo, en cumplimiento del deber. Es una elección de vida, de entrega por una misión que la sociedad encomienda.

En los primeros días del año en curso, un policía falleció en actos destacados de servicio, y debemos dar testimonios, de que la sociedad por la que expulsaron su vida no lo ignora. 

Los efectivos a los que brindaremos nuestro reconocimiento son:
Arrascaeta Valeria Noemi
Teniente
Secc. 1ra Malvinas Argentinas
06/01/2013

En circunstancias que al retirarse franco de servicio uniformada en auto particular, es sorprendida por dos N.N. con fines de robo, quienes al advertir su indumentaria le efectúan disparo con arma de fuego en la cabeza con orificio de entrada en la nuca. 
Pérez Leonardo Damián

Capitán

DDI San Nicolás

22/01/2013

En circunstancias que se encontraba realizando tares investigativas advierte a un N.N. con intenciones de robo. Por lo que el efectivo se da a conocer produciéndose un enfrentamiento armado resultando el efectivo con un disparo de arma de fuego en la cabeza 

La breve descripción de las  circunstancias que rodean cada caso, es muestra del valor y entrega de estos hombres a quienes hoy hacemos un justo reconocimiento

Por lo expuesto es que solicito a esta Honorable Cámara la aprobación del presente proyecto  
