PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

    La necesidad y urgencia que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, arbitre los medios necesarios a su alcance y ejecute los trabajos tendientes a la repavimentación de las rotondas de la Ruta Provincial Nº 36.-
FUNDAMENTOS

 
El presente proyecto encuentra su origen en la necesidad y urgencia que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de la Dirección Provincial de Vialidad, arbitre los medios necesarios a su alcance y ejecute los trabajos tendientes a la repavimentación de las rotondas de la Ruta Provincial Nº 36.-

 
Cabe destacar, que en gran medida la traza de la ruta provincial ha sido reparada, pero algunas de las rotondas todavía no han sido tenidas en cuentas por las autoridades viales, a modo de ejemplo podemos mencionar la rotonda conocida como “Lisandro Olmos” donde se produce el cruce de la Ruta Provincial Nº 36 (Calle 191 de La Plata) con la Ruta Provincial Nº 215 (Av. 44 de La Plata) y la rotonda “Vieytes”, ambas se encuentran en verdadero mal estado.

 
Motivan el presente el gran contraste que con que se encuentran los automovilista al llegar a las rotondas de la misma y debido al gran flujo de transito sobre la carpeta asfáltica deteriorada implicando un riesgos para la circulación y afectando la seguridad vial.

Las autoridades comunales, distintas instituciones y asociaciones, como así también los comerciantes instalados en el corredor turístico de la Ruta Provincial Nº 36, denunciaron el mal estado y la inadecuada señalización de la misma provocando accidentes fatales.

En este sentido, esta ruta es de vital importancia para la zona, y muy especialmente en los meses de verano, época en la que la afluencia de visitantes a la costa Atlántica resulta incrementada, ya que implica un ingreso extra para las localidades cercanas a estos paradores.

Por lo expuesto se requiere la intervención de las autoridades competentes, a fin de lograr la urgente repavimentación de las rotondas de la cinta asfáltica. 
 
Por lo planteado, considero importante el acompañamiento de los señores legisladores a esta iniciativa parlamentaria.-
