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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EXPTE. No. D-42/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Expresar su más profundo pesar y consternación ante el fallecimiento del reconocido Luis Alberto “FLACO” SPINETTA, verdadero símbolo artístico y humano de varias generaciones, acercando sus más sinceras condolencias a sus familiares y amigos ante el dolor de la pérdida.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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   Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

     El creador de MUCHACHAS OJOS DE PAPEL cerró definitivamente sus propios ojos; el FLACO Luis Alberto SPINETTA, acaba de irse de nuestro lado dejándonos toda su sabiduría literaria y musical como escuela.

     Las distintas generaciones que supimos disfrutar de su capacidad expresiva, muchas veces de lo que muchos no sabíamos como expresar, hoy lloramos su partida, en la juventud que no supo o no quiso tal vez continuar sosteniendo pero con la madurez de sus reflexiones literarias y musicales expuestas a la luz pública desde sus propios orígenes.

     Recordar su historia, sus luchas, sus saberes y hasta su propia música, no es otra cosa que homenajearlo en su partida, pero resumirlo todo en un simple homenaje esa su partida, sería no aprovecharlo en su máxima capacidad hacia el futuro, motivo por el cual, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo recordar a nuestros grandes por la esencia de sus enseñanzas hacia una mejor calidad de vida para todo/as, solicito el acompañamiento de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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