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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


pres

PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial a fin de que a través de los organismos competentes, intervenga pormenorizadamente en la fiscalización  del cumplimiento del cronograma de obras a realizar por el concesionario AUTOVIA DEL MAR S.A., a efectos que las mismas se realicen en los tiempos previstos y estipulados en el contrato de concesión para la primera etapa del tramo sobre RUTA 11 entre General Conesa y San Clemente del Tuyu; en especial la construcción de la segunda calzada, cuya realización debería actuar como condicionante y requisito de cumplimiento previo inexcusable a cualquier incremento de la tasa de peaje en alguno de los lugares habilitados para el cobro de la misma.
FUNDAMENTOS


Atento el plan de obras licitado para el CORREDOR VIAL INTEGRADO DEL ATLANTICO, que se relaciona a construcciones diversas, tanto entre San Clemente del Tuyu y Mar de Ajo, como entre la primera localidad y General Conesa; y a su vez entre esta y General Madariaga, se hace necesario extremar las tareas de fiscalización y contralor de la ejecución.


Si bien existe un pliego de bases y condiciones, y el perfeccionamiento de la oferta con el contrato de obra pública que marcan los límites de la relación poder concedente-concesionario, no es menos cierto que el Estado provincial debe extremar el celo y contralor.


Ello es así, porque debe garantizarse y asegurarse que el verdadero destinatario de las obras las pueda usar y disfrutar en las condiciones y plazos previstos, sin otros costos que los estipulados, y dentro de los tiempos oportunos. 


A la fecha de presentación de este proyecto de declaración, las obras no han tenido inicio. Es de prever también que pueda pretenderse el incremento de las tarifas de peaje, lo que no debería hacerse en forma autónoma e independiente de la evolución de las construcciones.


Por lo expuesto solicito a los Señores Diputados de esta H. Cámara que adhieran y acompañen este proyecto de declaración, con su voto positivo.
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