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Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare  de interés provincial la Feria Multisectorial de la Producción, el Trabajo, el Comercio y los Servicios del sur argentino, FISA 2012, que se llevará a cabo entre los días 30 de marzo y 2 de abril de 2012.

FUNDAMENTOS

La Feria Multisectorial de la Producción, el Trabajo, el Comercio y los Servicios del sur argentino (FISA) busca crear un espacio apropiado para impulsar un fuerte crecimiento regional a través del vínculo entre diferentes actores. 
FISA 2012 se llevará a cabo del 30 de marzo al 2 de abril del corriente año en Bahía Blanca, constituyendo una  excelente herramienta para proyectar las potencialidades de la región y el sur argentino tanto a nivel nacional como internacional. 

La Feria se realizará, como todos los años, en el Predio Ferial de la CCIS, situado en el Km. 9 del Camino Parque. El encuentro está organizado por la Corporación de Comercio, Industria y Servicios de Bahía Blanca, La Municipalidad de Bahía Blanca, y distintos coorganizadores. 
Este año, más de 250 expositores participarán de esta nueva edición de FISA, cuyo eje estará puesto en la Responsabilidad Social Empresaria.

Se destacan en esta edición atractivos como la realización de la primera carrera del Torneo Bonaerense de Motocross denominada Copa FISA 2012, los salones de La Mujer y el Niño, Carpas con propuestas gastronómicas y stands de las colectividades. 

Asimismo, se realizará una Ronda de Negocios de Supermercadismo y la Versión Comercial Inversa, una mesa que reúne a compradores extranjeros y a empresas interesadas en vender sus productos.

También tendrán lugar un Concurso de Fotografía Digital y actividades artísticas y plásticas auspiciadas por Solvay Indupa. Cada día de la feria tendrá como cierre une evento musical  o un espectáculo. 
Ya que  sin lugar a dudas FISA es uno de los eventos más importantes para la región tanto en lo económico como lo cultural resulta apropiado apoyarlo y difundirlo. Por lo mencionado precedentemente, solicito a mis pares de esta H. Cámara aprueben el presente proyecto de Declaración. 
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