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 EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 SANCIONAN CON FUERZA DE
 
LEY
 
ARTÍCULO 1.- Declarase Bien de Interés Histórico y Cultural incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos  de la Ley 10.419 y modificatorias, a la "Casa de Rosas" ubicada en la calle 72 Diego Pombo N° 3324, localidad de San Andrés, Partido de General San Martín, designada catastralmente como circunscripción III, sección j, manzana 29, parcela 29 g.
Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS 
El objeto del presente proyecto de Ley es declarar como bien del patrimonio cultural de la Provincia de Buenos Aires el inmueble llamado comúnmente "Casa de Rosas" ubicado en la calle 72 Diego Pombo N° 3324, localidad de San Andrés, Partido de General San Martín teniendo como marco la Ley 10.419.

Tenemos en consideración para realizar nuestro pedido la importancia histórica y cultural que presenta el inmueble por haber pertenecido a uno de los gobernadores más representativos y relevantes de nuestra Provincia. 
Corresponde mencionar que la casa fue construida en tiempos en que Rosas tenia que dedicarle gran parte de sus días a su tarea como jefe del Ejército, lo que lo obligaba a concurrir periódicamente y pernoctar en los Santos Lugares. Es por ello que decide su construcción para luego ocuparla durante doce años, desde 1840 hasta 1852 cuando fuera vencido en la Batalla de caseros.
Además, es importante tener en cuenta que la casa alberga en la actualidad al Museo Histórico Regional Brigadier General Don Juan Manuel de Rosas, creado mediante la Ordenanza Municipal Nº3475 del ocho de septiembre de 1988 en el distrito de  General San Martín y que ha sido declarado Lugar Histórico Nacional mediante la Ley Nacional Nº 24.965  del veinte de mayo de 1998.

Sin embargo, la “casa de Rosas” aún no ha sido declarada  patrimonio cultural de nuestra provincia, a pesar de ser un lugar emblemático para sus ciudadanos, por lo que entendemos que es una responsabilidad nuestra como legisladores la de reivindicar esta cuestión.
Por las razones expuestas, solicitamos a los Sres. Diputados acompañen con su voto favorable este proyecto. 
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