PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOSAIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, a través de los organismos que correspondan, proceda a adoptar las medidas y mecanismos necesarios a fin de controlar, fiscalizar y monitorear el estado del Río Sauce Grande y sus afluentes en particular en la Cuenca Alta de dicho curso de agua, partidos de Coronel Suárez, Coronel Pringles y Torquinst, en función de las denuncias y actuaciones existentes respecto a la posible construcción de obras particulares clandestinas que resultarían violatorias de lo establecido por el Código de Aguas de la Provincia de Buenos Aires.

                                            FUNDAMENTOS

   El presente proyecto de declaración tiene como objetivo requerir la intervención del Poder Ejecutivo Provincial ante el concreto deterioro que pudieran sufrir los recursos naturales de la Provincia de Buenos Aires, en este caso sus recursos hídricos, como consecuencia de eventuales acciones ilegales por parte de terceros.

   Es de público y notorio conocimiento la delicada situación que atraviesan los Partidos de Bahía Blanca y Coronel Rosales respecto del suministro de agua corriente como consecuencia del poco volumen que desde hace tiempo registra el dique Paso de las Piedras, embalse este desde donde se abastece a ambas ciudades. 
   Si bien es cierto que este escenario se ha ido agravando en los últimos años en función de las cada vez más esporádicas y poco abundantes lluvias, no menos ostensible resulta que se ha llegado a este extremo por falta de previsión y no solo por efecto del clima.

  Así ante la evidente caída de los registros de precipitaciones y una de las peores sequías de la historia en el sudoeste bonaerense en el año 2009, se debió trabajar en  la proyección de soluciones o alternativas de fondo que supongan una resolución definitiva del problema. 

 En este marco de acción y como parte de esa solución integral aparece la necesidad de intervención por parte de las autoridades correspondientes, (Autoridad del Agua, Comité de Cuenca, Hidráulica, etc.) a fin de controlar, fiscalizar, mantener y monitorear los cursos de agua de la región más aún si se trata de aquel que abastece al dique que aprovisiona de agua a dos ciudades. Me refiero particularmente al Río Sauce Grande que nace en las cumbres del Sistema de Ventania a 500 metros SNM y desemboca en el mar a la altura de Monte Hermoso. Dicho curso de agua constituye el principal afluente del Dique Paso de la Piedras.

     Desde el año 2008 se viene denunciando la posible existencia de embalses clandestinos en las nacientes del Río Sauce Grande. Primero fue el propio Honorable Concejo Deliberante de Bahía Blanca quien por expediente Nro 1164/2008 dio intervención a La Autoridad del Agua. Luego, el 31 de octubre de 2011, y a instancia del coordinador de Medio Ambiente de la Municipalidad de Coronel Suárez Manuel Garrido, se presentó una nueva denuncia ante el ADA, dando cuenta con imágenes satelitales, de un dique no habilitado existente dentro del emprendimiento 
“Cerros Colorados” que se utiliza para riego de viñedos, y de una situación similar que ocurriría dentro del emprendimiento “Palo Alto”. 

     Una tercer denuncia tuvo lugar el pasado 15 de febrero del 2012, cuando la ONG Ambiente Comarca remitió al Ingeniero Daniel Más de Hidráulica con copia a los miembros integrantes del Comité de Cuenca, expresa denuncia de diques clandestinos en la cuenca alta del río Sauce Grande, específicamente en la Estancia Palo Alto, lindante con la reserva del Parque Provincial Ernesto Tornquist, donde se ubican las nacientes principales del río mencionado y que afectan directamente al caudal con que se alimenta el Dique Paso de las Piedras. 

       Después de tres denuncias formales, y cuatro años de inactividad por parte de las diferentes dependencias provinciales en relación al tema, el pasado 2 de marzo la Dirección Provincial de Saneamiento y obras Hidráulicas elevó un informe a la Autoridad del Agua donde constaba que no se había otorgado permiso alguno para la construcción de las obras cuestionadas. Asimismo la ADA mediante el Procedimiento para el tratamiento, Prevención y Resolución de las Obras Hidráulicas No Autorizadas creado en 2002, solicito a los titulares de los 

emprendimientos comerciales señalados que justifiquen y presenten toda la documentación que avale, autorice o acredite la legalidad y permisos de las obras realizadas respecto del Río Sauce Grande.
 

      En función de lo expuesto y ante la eventual existencia de otras obras particulares (Arroyos San Diego y Belisario) que pudieran significar un deterioro del recurso natural, una violación a la normativa específica provincial y un perjuicio para los habitantes de localidades como por ejemplo Villa Ventana, resulta imperioso ahondar en el conocimiento acabado del estado de situación actual no solo de la Cuenca Alta del Río Sauce Grande sino de todo el sistema hídrico que se extiende a lo largo del mismo.
        Dispone el artículo 124 de la Constitución Nacional: “Corresponde a las provincias el dominio originario de los recursos naturales existentes en su territorio”.

..  Asimismo el artículo 28 de la Constitución Provincial propicia y establece que: “Los habitantes de la Provincia tienen el derecho a gozar de un ambiente sano y el deber de conservarlo y protegerlo en su provecho y en el de las generaciones futuras.


La Provincia ejerce el dominio eminente sobre el ambiente y los recursos naturales de su territorio incluyendo el subsuelo y el espacio aéreo correspondiente, el mar territorial y su lecho, la plataforma continental y los recursos naturales de la zona económica exclusiva, con el fin de asegurar una gestión ambientalmente adecuada.


En materia ecológica deberá preservar, recuperar y conservar los recursos naturales, renovables y no renovables del territorio de la Provincia; planificar el aprovechamiento racional de los mismos; controlar el impacto ambiental de todas las actividades que perjudiquen al ecosistema; promover acciones que eviten la contaminación del aire, agua y suelo; prohibir el ingreso en el territorio de residuos tóxicos o radiactivos; y garantizar el derecho a solicitar y recibir la adecuada información y a participar en la defensa del ambiente, de los recursos naturales y culturales.


Asimismo, asegurará políticas de conservación y recuperación de la calidad del agua, aire y suelo compatible con la exigencia de mantener su integridad física y su capacidad productiva, y el resguardo de áreas de importancia ecológica, de la flora y la fauna.

Toda persona física o jurídica cuya acción u omisión pueda degradar el ambiente está obligada a tomar todas las precauciones para evitarlo.

   Resultando patente y ostensible el deber del gobierno de la provincia de Buenos Aires de garantizar la conservación y preservación de los recursos naturales y siendo ineludible su intervención a fin de esgrimir la defensa de los recursos hídricos de los bonaerenses, solicito a mis pares de este cuerpo acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de declaración.
�  Informe Noticias Ventana, “Informe sobre el estado del agua y los diques clandestinos en el Río Sauce Grande”  publicado en Noticiasventana.com.ar.
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