Proyecto de Declaración

               La  Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

Declara

               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial se dirija  al Poder Ejecutivo Nacional, Ministerio del Interior, a fin de que disponga  la obligatoriedad del Registro Nacional de las Personas (Re.Na.Per), de incluir en todos los tipos del Documento Nacional de Identidad (menor de 16 años, original, duplicado, otros ejemplares y  extranjeros)  en las modalidades de  Libreta y Tarjeta y en los pasaportes argentinos, el grupo y factor sanguíneo del titular.

Fundamentos

               Conocer el grupo  y factor sanguíneo de las personas suele resultar vital al momento de sufrir un accidente y /o requerir atención médica y necesitar con urgencia  una transfusión de sangre, práctica donde la compatibilidad entre la sangre del donante y el paciente es fundamental.  

               La identificación de los grupos sanguíneos supuso un hecho muy importante, tanto por las numerosas contribuciones al establecimiento de los principios genéticos como por su importancia en las transfusiones. Una transfusión de sangre entre grupos incompatibles puede provocar una reacción inmunológica capaz de desembocar en hemólisis, anemia, fallo renal, shock, o muerte. Para realizarla en condiciones de seguridad es necesario respetar las normas de compatibilidad biológica de grupos sanguíneos. 
               Debe además consignarse que -en términos generales-  las personas involucradas  no se encuentran en condiciones de proporcionar la información. Si bien la misma ha sido incorporada  en los registros o licencias para conducir, no consta en los respectivos documentos de identidad y en los pasaportes. 

               Teniendo en cuenta la obligación de las personas y/o  de quienes resulten responsables (en el caso de ser menores)  de llevar sus respectivos documentos de identificación, la implementación de la medida propuesta permitirá  que todos los argentinos sepan y porten el grupo y factor sanguíneo al que pertenecen.          

               Sr. Presidente: La necesidad de la transfusión es un hecho permanente y  creciente dentro de las medidas terapéuticas aplicadas a la actividad asistencial.

               El consumo de sangre crece cada año. El aumento de los accidentes de tránsito, el envejecimiento de la población, los avances científicos en el campo de la medicina, la creación de nuevos hospitales y efectores de salud (públicos o privados), el hecho de que  las operaciones y trasplantes sean cada día más comunes, por citar  algunos factores, han contribuido a aumentar la demanda.  

               El derecho a la vida, a la integridad física, a la seguridad, a la salud,  ha sido reconocido  en nuestra Carta Magna y en numerosos  Tratados de Derechos Humanos que (a partir de la reforma del año 1.994) tienen rango constitucional y la complementan (Art.75, inciso 22).

               Acreditar el grupo sanguíneo y factor mediante certificado médico expedido por organismos públicos o privados o por cualquier otro profesional competente para que sea incorporado a los principales documentos de identificación puede ayudar en la  emergencia y salvar vidas, por lo que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
