PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:

Declarar de Interés de esta Honorable Cámara  la labor del equipo médico  integrado por: el Dr. Julio Gloazzo (Jefe del Servicio); el Dr. Juan Pablo Aguirre, el Dr. William Estrada y el Dr. Jorge Fermini, quienes crearan el Servicio de Medicina Neurolingüística en el hospital Presidente Perón de Avellaneda, creado en 2008 y que  cuenta con reconocimiento del Ministerio de Salud de la provincia; único en su tipo que funciona en un establecimiento público en el país y en toda Latinoamérica.
FUNDAMENTOS
El Servicio de Medicina Neurolingüística fue creado en 2008 en el hospital Presidente Perón de Avellaneda. El mismo cuenta con el reconocimiento del Ministerio de Salud de la provincia.

Es el único en su tipo que funciona en un establecimiento público en el país y en toda Latinoamérica con lo cual su atención es absolutamente gratuita.

Los profesionales médicos, todos ellos Máster en Programación Neurolingüística (PNL), han logrado ensamblar los aportes de la PNL a sus conocimientos médicos, y en este nuevo abordaje en la atención de los enfermos, consiguen que cada paciente se convierta en "un luchador, un guerrero" comprometido en su propia cura.

Depresión, angustia, disfunciones sexuales, trastornos de la alimentación, enfermedades reumatológicas, migrañas o cáncer fueron algunas de las enfermedades por las que fueron consultados durante todos estos años, con resultados muy positivos.

La razón de este progreso lo fundamentan en que realizan un abordaje integral del paciente, adoptando los tratamientos a la persona y no al contrario. Por ello, toman en cuenta todos los elementos que intervienen en la persona, como sus creencias, nivel educativo, el trabajo, conductas y estado de ánimo, ya que la enfermedad no sólo afecta al cuerpo sino a todos los aspectos de la vida.


Esta disciplina, y su modalidad creativa en términos de ciencia, la Medicina  Neurolingüística, fundamentalmente lo que hace es orientar al individuo a realizar las acciones a favor de un cambio de actitud que el propio paciente es el que propone. Para ello es necesario un mayor compromiso del paciente no sólo para curarse, sino también para no volver a enfermarse. De acuerdo a su experiencia, aseguran que las personas descubren capacidades que nunca habían pensado llegar a alcanzar, logrando cambiar conductas o actitudes negativas arraigadas hace mucho tiempo.

 

El tratamiento médico asociado a la PNL “da al enfermo la palabra”, lo que se traduce en no esperar a que otros, en este caso los médicos, hagan por él, permitiendo al paciente participar activamente de su tratamiento e implicarse en él. 

La labor del equipo médico  integrado por: el Dr. Julio Gloazzo (Jefe del Servicio); el Dr. Juan Pablo Aguirre , el Dr. William Estrada y el Dr. Jorge Fermini, quienes crearan el Servicio de Medicina Neurolingüística en dicho Hospital , hace que esta Cámara manifieste el reconocimiento a los mismos, toda vez que se trata de una experiencia que pretende mejorar la calidad de la salud y la vida de los habitantes de esta Provincia, de allí es que solicito el acompañamiento de los Señores Diputados para la aprobación del mismo.

