PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Rechazar y repudiar los hechos de inseguridad sufridos en los últimos días en las inmediaciones del Colegio Westminster de la ciudad de Banfield, Partido de Lomas de Zamora y requerir al Poder Ejecutivo provincial que tome las medidas necesarias para velar por la seguridad de los alumnos, las familias y los vecinos de la zona.
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Fundamentos
En los últimos días, directivos del Colegio Westminster, ubicado en la calle Peña 140 de la localidad de Banfield, Partido de Lomas de Zamora, junto a padres y alumnos denunciaron haber sido víctimas de robos y secuestros express.
Los hechos delictivos vienen desarrollándose con asiduidad en la zona, a plena luz del día y sobretodo en las inmediaciones de la institución.

Los vecinos manifiestan que dos madres y una profesora han sido secuestradas y luego asaltadas en las inmediaciones del colegio, en pleno centro de la cuidad de Banfield.

Debido a la frecuencia con que ocurren este tipo de delitos, tanto en las inmediaciones de esta institución como en otros colegios privados de la zona, se ve la necesidad de manifestar un rechazo público por parte de esta Cámara por los acontecimientos ocurridos.  

Debido a que la seguridad es un derecho de todos los ciudadanos, es deber del poder ejecutivo provincial y velar por la protección de este de derecho. Es por ello la necesidad que las autoridades tomen las medidas correspondientes a fin de evitar esta escalada de inseguridad.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Diputados el acompañamiento en la sanción de este proyecto.
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