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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Manifestar su beneplácito y felicitaciones al Señor Juan Cruz Álvarez por el triunfo obtenido el pasado 25 de marzo en el Autodromo "Eusebio Marcilla" de la ciudad de Junín, en la categoría automovilística Top Race, ratificando una vez mas la plena vigencia de los pilotos de Arrecifes “Cuna de Campeones”.
FUNDAMENTOS  
 
          La presente iniciativa tiene como objetivo felicitar al piloto Juan Cruz Álvarez por su notable labor desempeñada en la carrera de Top Race, el pasado 25 de marzo en el Autodromo "Eusebio Marcilla" de la ciudad de Junín, coronándose ganador de la misma, destacándose, que fue escoltado en el podio por Norberto Fontana y Agustín Canapino, eximios pilotos arrecifeños.
Juan Cruz, hombre del Midas Racing, se quedó con la primera Final del año en Top Race, con su máquina número 77, luego de agarrar la punta en la séptima vuelta mostró un rendimiento parejo que le permitió ganar en el comienzo de la temporada 2012.
El joven piloto de la ciudad de Arrecifes comenzó en competencias de categorías de karting, obteniendo a lo largo de su paso en la disciplina varios campeonatos, en el año 1995 fue Campeón Bonaerense Pre Juniors 50 cm3 y campeón Interfederativo Sudam Pre Juniors 125 cm3, al año siguiente Campeón Metropolitano Sudam Pre Juniors 125 cm3, en el año 1997 fue Campeón Mercosur Sudam Pre Juniors 125 cm3 (Uruguay) y Campeón Argentino Sudam Pre juniors 125 cm3, como también en el año 1998 Campeón Metropolitano Sudam Juniors 125 cm3 y en 1999 Campeón Americano ICA Juniors (ganó en Montreal, Canadá, el 15 de agosto y en Charlote, USA, el 30 de octubre. Primer piloto argentino en obtener un título de la FIA.
 Debutó en la FÓRMULA RENAULT ARGENTINA con 15 años integrando el equipo Crespi Juniors, en su primera temporada consiguió una victoria (Olavarría) y finalizó tercero en el campeonato.
Al año siguiente se convirtió en principal protagonista del torneo y peleó el título hasta la última carrera. Faltando pocas vueltas de la misma, en una maniobra de superación para alcanzar la punta y quedarse con el campeonato, se tocó con un rival y no pudo lograrlo, este año fue subcampeón.
Fue campeón de WORLD SERIES LIGHT EUROPEA, con 17 años se convirtió en el piloto más joven en ganar un título en esta categoría, quedándose con los récords de mayor cantidad de carreras ganadas y mayor cantidad de victorias logradas en forma consecutiva, superando las marcas de volantes de la talla de Fernando Alonso y Marc Gené.
A los 19 años de edad debuto en GP2, la categoría antesala de la F1, corrió para el equipo Campos Racing un equipo sin experiencia en este tipo de categorías teniendo destacables resultados parciales y dos 5 puestos en la carrera de SPA Bélgica además de puntear en la carrera de Hungria y Barehin antes de que el auto dijera basta.
En el Top Race V6 en el año 2007 llega con equipo del "pinguino" Catalan Magni consiguiendo 1 victoria y tres podios consecutivos en las ultimas tres carreras del año, en el 2009 fue Ganador de la "Carrera del año" en el autódromo Juan y Oscar Gálvez de la Ciudad de Buenos Aires.
Por primera vez el piloto de Arrecifes ocupa una butaca dentro de la categoría .TC 2000, lo hace en el Peugeot Cobra Team (Oficial Peugeot), su debut fue en Punta del Este con un 13° lugar.
Juan Cruz Álvarez es uno de los miembro de la “Cuna de Campeones” como es meritoriamente conocida la Cuidad de Arrecifes por ser terruño de grandes ídolos automovilísticos a lo largo de todo el siglo pasado.

          Es por ello que solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Resolución. 
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