PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E
                                Declarar Personalidad Destacada de la Cultura en la Provincia de Buenos Aires, al Señor Antonio Hugo CARUSSO.

FUNDAMENTOS
                            ANTONIO HUGO CARUSSO, nació en la ciudad de Avellaneda, Provincia de Buenos Aires, viviendo actualmente en la localidad de Villa Dominico del Partido de Avellaneda.

                            Durante treinta años dedicados a la promoción de la actividad cultural, ha participado en numerosos ámbitos de la cultura, creando teatros, centros dedicados a la actividades artísticas, interviniendo como panelista en conferencias, charlas, seminarios de temas culturales y sociales, publicando una cantidad de artículos sobre dicha temática en diarios, revistas, libros, participando en la realización de programas radiales y televisivos, siempre en cuestiones relacionadas con las artes y la cultura.

                            Fue promotor de la Regionalización y Descentralización Cultural de la Provincia, buscando participación de todos sus municipios e instituciones, logrando experiencias, aunar esfuerzos, procurando mejores logros culturales.

                            Propició la creación en cada municipio de la Provincia de Casa de Cultura y la creación en esos mismos ámbitos de un archivo histórico, una biblioteca pública, museo de bellas artes y otro de conservación del patrimonio histórico local.

                            Realizó innumerables acciones tendientes a la conservación del patrimonio histórico, arquitectónico cultural, entre ellas, el reciclado del frente del Palacio Municipal de Avellaneda, donde funciona el Centro Cultural Barracas al Sud y el reacondicionamiento del Teatro Roma, incluida la restauración de la pintura de la cúpula por artistas plásticos locales.

1962-65. Delegado de Luz y Fuerza y delegado Gremial de los lugares de trabajo.

1966-68. Subsecretario Suplente del Consejo Directivo de Luz y Fuerza.

              Director del Instituto de Educación Sindical, Coordinador del Departamento de la Juventud de Luz y Fuerza, cargos en los que desarrolló actividades culturales, deportivas y recreativas.

1966-74. Participó de varios Congresos Nacionales de FATLYF.

              Formó parte de distintas comisiones en el orden nacional para la educación y por aspectos sociales en representación del Sindicato de Luz y Fuerza. Durante esos años fue invitado por Facultades Universitarias, Instituciones Educativas, Sindicatos y Entidades Sociales a desarrollar Conferencias, Seminarios y Cursos.

1968-70. Subsecretario de Cultura y Director de Cursos de Educación Sindical  del Departamento de la Juventud de Luz y Fuerza. Crea en esta gestión el Instituto de Educación Sindical, el Instituto de Artes y Especialidades, el Teatro LyF, la Camerata LyF, el Departamento de la Mujer, el Ballet LyF, Conjuntos Folclóricos.

              Realizó publicaciones sobre temas del Sindicalismo, Educación y Cultura Nacional, posibilitando la presentación de valiosos artistas y profesionales del espectáculo del campo nacional y popular.

              Es este periodo se firmaron convenios con la Secretaría de Cultura de Nación, con el Ministerio de Educación de la Nación, con el Ministerio de Educación de la Provincia de Buenos Aires, Universidades, Casas de Provincia, Consejo Nacional de Educación (primaria), DINEA (educación de adultos).

              Se llevaron a cabo experiencias de estudios secundarios y terciarios para el desarrollo de carreras técnicas con el asesoramiento del CONET.

              Se realizaron actividades conjuntas con el Teatro Nacional Cervantes, Centro Cultural General San Martín, Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires y con organizaciones culturales de la Provincia de Buenos Aires y del interior de nuestro país.

              Dirigió y condujo programas en Radio Argentina, Radio Rivadavia y Radio Excelsior.

              Fue Coordinador de los Conciertos al aire libre, que se realizaron en estadios como: Vélez Sarsfield, el Velódromo, en Auditórium, Salas Teatrales, trasmitidos por el canal 7, 9, 11 y 13 de televisión.

              Creó la galería de Artes Pláticas LyF y grupos de teatro, música y danzas.

              Generó la creación de Escuelas Secundarias y Centros de Formación Profesional para trabajadores, desarrollando un proyecto de Universidad, impulsando la movilización educativa para los trabajadores.

              También en el campo del deporte propició la realización de las Fiestas Mayas para el Atletismo, competencias de Ciclismo y torneos de nivel Internacional de Ajedrez.

1970-72. Secretario de Cultura de Luz y Fuerza profundizó las politicas y propuestas culturales, realizando visitas de intercambio cultural a Francia, Italia y España.

1974. Secretario Gremial del Sindicato de Luz y Fuerza de la Capital Federal, visitó Suecia, Dinamarca, Alemania, Yugoslavia, perfeccionándose en estos países sobre  la participación de los trabajadores en planes de educación, cultura y gestión empresarial. Fue miembro del Comité de Participación por Luz y Fuerza en la empresa SEGBA.

              Se concretan las bases para el Centro de Formación Profesional para el personal de SEGBA con sede en Gonzalez Catán.

1976-79. Miembro de la Fundación América Latina 2001, Organiza cursos y seminarios en distintas Instituciones. Fue colaborador directo de las publicaciones Horizonte y Boletín de AATRA.

              Miembro fundador del Centro de Acción Laboral del CIAS. Colaborando con el Padre Jacinto Luzzi y otros distinguidos miembros de esa comunidad social.

1979-82. Coordinador de actividades culturales en la Universidad de Belgrano.

              Desarrolló la programación cultural de auditorio UB., generando ciclos de cine, teatro, danza, música y muestras plásticas.

1980-84. Gerente Director de la Cooperativa de Crédito de Luz y Fuerza.

              Realiza experiencia piloto con diversos bancos para el otorgamiento de créditos a los trabajadores. Genera planes de acción social para los afliados y crea el Teatro CopiLyF., donde se desarrollan ciclos de teatro, música, danza, cine y artes plásticas.

              Vocal y Prosecretario de la Federación Argentina de Cooperativas de Créditos, promoviéndo desde ese ámbito la actividad cultural.

1983-87. Secretario de Cultura de la Universidad de Belgrano.

              Propició la creación de grupos culturales de la Universidad, conjunto de música de Cámara y música Antigua, Coro UB, danza Contemporánea, danza Nativa, Teatro LTB, Teatro Infantil, títeres, grupos musicales.

              Desarrolla actividades de canto, música popular, cine, danza, teatro, poesía y teatro leído., espectáculos infantiles, títeres, mimos y pantomima, revista Oral. Organiza cursos y talleres de pintura, dibujo, cuento, poesía y narrativa, música y teatro. Se concretan conferencias y mesas redonda sobre “La Universidad y La Cultura”, la música Nacional, teatro Nacional, cinematografía Argentina, investigación cultural y artística.

              Organiza la Galería de Arte, Feria del Libro, Salones de pintura, dibujo y escultura, fotografía, literatura, manchas, obras de teatro y la canción Argentina. Realizó jornadas de alto nivel de participación sobre culturas folclóricas Argentinas, de música urbana, del teatro Argentino, de la danza.

              Propició intercambio de actividades y convenios culturales con organismos estatales, privados, provinciales y municipales. Los grupos artísticos participaron de actividades en las Casas de Provincias, la Municipalidad de la Ciudad de Buenos Aires, Teatro Municipal Alvear, Centro Cultural General San Martín, Canales de Televisión 9, 11 y 13 y Video Cable Canal 6, las Radios América, Rivadavia, Nacional, Municipal, Escelsior, Continental, Belgrano y El Mundo.

1987-91. Subsecretario de Cultura de la Provincia de Buenos Aires, designado por el Gobernador Doctor Antonio Francisco Cafiero.

              Emprendió una amplia tarea de rescate de la cultura popular, tradiciones bonaerenses y conservación del patrimonio cultural.

              Propició la descentralización cultural, creó la dirección de Acercamiento a la Comunidad y el Servicio de Acercamiento Musical de Buenos Aires SAMBA.

              Impulsó una amplia reforma en el marco legal, administrativo y cultural en la Provincia, con amplia sentido federalista. 

              Llevó a la practica la regionalización del territorio bonaerense para el logro de una mayor integración y aprovechamiento de los bienes y recursos naturales.

              Dispuso la creación de las direcciones de folclore, patrimonio cultural y tradiciones bonaerenses, gabinete de artes visuales, el instituto de las artes, el pensamiento y la investigación, el museo Juan Domingo Perón de Lobos y la asistencia técnica con salida laboral.

              Fue presidente de la comisión encargada del estudio de los bienes sujetos a declaratoria de interés histórico y cultural. En esta gestión fueron declarados de interés histórico provincial casi cuarenta monumentos, lugares, yacimientos arqueológicos, arboles, etc., entre los mas importantes destacamos la casa natalicio del General Juan Domingo Perón en Lobos, en rancho de los Cerillos de J.M de Rosas en San Miguel del Monte, la Iglesia Santa Ana de Glew, la Iglesia Nuestra Señora del Rosario de 25 de Mayo, la casa de Domingo Faustino Sarmiento en la isla del Delta.

              Fue gestor por expreso pedido del Señor Gobernador del proyecto de ley de Financiamiento Cultural. Propició la creación en cada municipio de las casas de cultura y la creación de esos mismos ámbitos de un archivo histórico, una biblioteca pública, un museo de bellas artes y otro de conservación del patrimonio histórico local.

              Auspició la realización de numerosos ciclos culturales y artísticos, con  la participación de figuras de primer nivel del canto, el teatro, la música, el ballet, simposios históricos y científicos, encuentro de escritores, de administración cultural a nivel municipal, regional bonaerense.

              Promovió la participación de escritores consagrados y autores noveles en las distintas ediciones de la Feria Internacional del Libro del Autor al Lector, con la participación de más de 1500 escritores. Fueron presentados allí numerosos libros por parte de distintas figuras de las letras con la colaboración de actores nacionales y el auspicio de la Secretaría de Cultura.

              Propició la investigación y la publicación de series de cuadernos de divulgación cultural sobre temas específicamente bonaerenses con el propósito de rescatar la identidad provincial, que contaron con la participación de escritores y especialistas.

              Impulsó la creación de la Editorial de la Provincia de Buenos Aires, emprendimiento cultural destinado a la publicación de textos importantes.

              Reimplantó después de 15 años el otorgamiento de los premios provinciales de Buenos Aires-Consagración, a las figuras mas destacadas en las artes, las ciencias, las letras. Impulsó otros concursos para poetas y escritores inéditos, certámenes para valores nuevos, para la tercera edad, planes para la  participación de la juventud en el acontecer cultural.

              Promovió la investigación y la difusión de la historia bonaerense y Argentina, a través de muestras, cursos, cuadernos y encuentros organizados a través del archivo histórico de la Provincia.

              Propició la entrega a distinciones a Bonaerenses Ilustres, promocionó ciclos culturales de la Casa de la Provincia de Buenos Aires, impulsó las actividades del teatro Argentino de La Plata, trasladando su sede al teatro del Lago en el bosque platense donde continúan las funciones.

              Impulsa las presentaciones de los elencos provinciales Orquesta Sinfónica y Ballet del Sur, promueve el Audotorium de Mar del Plata, ciclos culturales durante todo el año, siendo acreedor por los mismos de varios Estrellas de Mar.

              Promueve la puesta en funcionamiento de la Comisión de Ornamentación y Artes Pláticas COAP.

              Las artesanías tradicionales y el folclore como fuentes de revalorización del hombre bonaerense ocuparon preferentemente su atención, disponiendo la creación de una dirección especializada en esta problemática.

              Crea los centros culturales de la Costa, con sede en Mar del Plata, del Plata, con sede en La Plata, del Oeste, en Luján, del Sur, en Bahía Blanca y Buenos Aires, casa de la provincia, en la Capital Federal.

1990. Director del Fondo Nacional de las Artes, por decreto Presidencial del 28 de junio de 1990, es nombrado en ese cargo, desde donde estimula proyectos para las regiones culturales del País y especialmente para la Provincia de Buenos Aires.

1991-92. Subsecretario de Cultura de la Municipalidad de Avellaneda, organizando la Subsecretaría en tres áreas, arte y espectáculos, enseñanza artística y patrimonio cultural.

              Realiza obras de remodelación y refuncionalización en Casa de la Cultura, en el Teatro Roma. Crea el sistema de acercamiento cultural a los Barrios de Avellaneda SACBA, reedita después de 20 años, la Semana de la Cultura, con la participación de las Instituciones de Avellaneda.

              Promueve los encuentros de cultura del Conurbano Bonaerense. Impulsa las actividades desarrolladas por los ocho Institutos de enseñanza artística, la Orquesta Sinfónica Municipal, la Orquesta Municipal de Tango y el Ballet Municipal. Genera un amplio movimiento en el Teatro Roma con la puesta de diversas óperas, conciertos sinfónicos, corales, espectáculos infantiles, musicales, teatrales, danzas, etc.

              Promueve la firma de convenios con organismos municipales, provinciales, nacionales, internacionales, como así también con instituciones privadas, MCBA, Alianza Francesa, Prodec. Traslada el Museo y Archivo Histórico a dependencias municiaples.

              Propicia la creación del Centro Cultural de Villa Domínico, promueve la realización de la VIII Bienal Internacional de Arte Infantil y Juvenil. Impulsa el I certámen intercolegial secundario, los jóvenes de Avellaneda y el Arte, a instancia del H. Concejo Deliberante. Organiza el Concurso de Murales, destinado a alumnos del ciclo primario, promueve la realización del 6º Salón COAP, en Avellaneda, Artes Pláticas y Cerámica.

1992-93. Secretario de Cultura, Educación y Medios de Comunicación Social de la Municipalidad de Avellaneda.

              Organiza la secretaría en seis áreas, arte y espectáculos, patrimonio cultural, enseñanza artística, rama inicial y primaria, formación profesional, adultos y proyectos especiales, rama terciaria.

              Pone en funcionamiento la dirección de patrimonio cultural, realiza obras de restauración, reacondicionamiento y construcción en los Institutos Municipales de: teatro, folclore, artesanías argentinas y cerámica, promueve encuentros, debates, talleres, conferencias, simposios, muestras, congresos, en el salón blanco y salón de los encuentros del teatro municipal Roma, propicia la realización de las ferias de las oportunidaddes educativas y laborales de Avellaneda, en convenio suscripto con la Universidad de Buenos Aires, organiza el ciclo de Los Grandes del Teatro Nacional, conjuntamente con la Secretaría de Cultura de la Nación, impulsa las primeras jornadas de historia de la cultura nacional y local.

1993-95. Secretario de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de la Municipalidad de Avellaneda. Realiza gestiones para el reconocimiento oficial a nivel de las carreras de los institutos de enseñanza artística.

              Es miembro permanente de PRONATE, Organismo dependiente de la Secretaría de Ciencia y Técnica, promueve el encuentro de escritores del conurbano bonaerense, impulsa la organización de la feria del libro en Avellaneda, crea la filial Dock Sud del Instituto Municipal de Educación por el arte, crea la comisión municipal de bibliotecas de Avellaneda, impulsa la creación Mundiarte, museo internacional de arte infantil y juvenil, auspicia la creación del centro cultural Barracas al Sud ubicado e el expalacio municipal, donde funcionan el archivo y museo histórico, la biblioteca pública municipal, el museo de arte infantil y juvenil, propicia el reacondicionamiento de la biblioteca pública municipal, promueve la creación del anfiteatro Hugo del Carril en el parque Los Derechos del Trabajador en Villa Dominico, constituyéndose en el mas importante patrimonio cultural, recreativo y cultural del Partido de Avellaneda.

              Estimula la concreción del club del mate y el fogón de los abuelos, eventos barriales en apoyo a la difusión de las manifestaciones populares.

              Promueve la creación de la Universidad Nacional de Avellaneda y la del Anfiteatro Plaza San Martín, dedicados a espectáculos infantiles.

              Estimula la participación de los elencos estables, grupos teatrales, cursos de educación, programas de capacitación docente, genera la remodelación, reequipamiento y funcionamiento adecuado de jardines de infantes y centros educativos asistenciales y de formación profesional.

              Durante su gestión se crean las salas maternales y salas de jornada completa en jardines de infantes municipales.

1995. Secretario de Cultura, Educación y Promoción de las Artes de l Municipalidad de Avellaneda, Segundo período. Propicia la incorporación del idioma inglés y la enseñanza de computación a los alumnos de los C.A.E.M.

              Crea el Centro Municipal de Formación Profesional, organiza las I-II-III y IV Jornadas de Estudio del Partido de Avellaneda y el I Congreso de la ciudad y Provincia de Buenos Aires. Se obtiene el reconocimiento oficial de los títulos otorgados por el Instituto Municipal de Música. Promueve la distinción del Vecino Destacado de Avellaneda. Realiza el mes de la cultura y la educación de Avellaneda, propicia la creación de la escuela de danzas clásicas, la creación de la escuela municipal de magia, la creación de auditorio Rodriguez Fauré, ámbito destinado al desarrollo de actividades culturales y educativas, en especial a la difusión del cine nacional, realiza el IX Encuentro de Educadores por el Arte, concreta la realización del ciclo Avelladanza, presentación de cuerpos de baile, de danza contemporánea, clásica y folclórica, promueve la realización de los ciclos Encuentro Corales y Todo Voces. Propicia la realización de Encuentro del Canto y la Danza Bonaerense, estimula la realización de encuentros de cineastas y ciclos de Cine Nacional. Promueve la realización de encuentros y foros de artistas plásticos y ceramistas.

1992-96. Secretario de Cultura, Educación y Deporte del Sindicato de Trabajadores de Luz y Fuerza.

1996. Reelecto como Secretario.

1997. Electo Concejal por el Partido Justicialista en la Municipio de Avellaneda.

1999. Secretario de Cultura, Educación y Deportes del Sindicato de Trabajadores de Luz y Fuerza, por un nuevo período.

2000. Crea Sol.Pro.Cu.Na. Solidaridad promoviendo la cultura nacional. ONGs, sin fines de lucro la cual preside actualmente.

2001. Es convocado por la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires como asesor cultural, tarea que desarrolla en la actualidad, implementando el programa Pro Buenos Aires Por la “Identidad Cultural Bonaerense”. El mismo trata de generar espacios creativos y culturales a lo largo de la provincia a través de la realización de eventos tales como concursos artísticos, charlas, paneles,  mesas redondas, exposiciones y actuaciones de artistas populares bonaerense.

2002. Continúa su labor cultural en la provincia de Buenos Aires.

2003. Continúa frente de la Secretaría de Culturas, Educación , Turismo y Deportes del Sindicato de Luz y Fuerza de Capital Federal, se encuentra realizando el Programa Pro Buenos Aires, por la identidad cultural bonaerense en la provincia, publica en diarios zonales y preside Sol.Pro.Cu.Na.

2004. Presento su libro Centro Cultural Barracas al Sud, el trabajo en la gestión sociocultural, patrimonio y promoción.

              Promueve la entrega de distinciones a egresados de los jardines de infantes municipales.

2005. Presenta su libro “Desde el Justicialismo”.

2006. Trabaja en la publicación sobre su programa “Fondo Solidario Nacional”. 
              Participa de la coordinación del Encuentro Argentino Oscar Smith edición 2006, en la ciudad de Mar del Plata.

              Declara de Interés Municipal el “Ex Libris”, en homenaje a EVA DUARTE DE PERON, en el que participan provincias argentinas y países latinoamericanos. Se expone en instalaciones del Teatro Municipal Roma.

              Coordina la organización de la “XIII Bienal Internacional de Arte Infantil y Juvenil” y XI Encuentro Internacional de Arte y Educación”.

              Presenta el catálogo en CD de la biblioteca pública municipal, que contiene los libros existentes en la misma. Acompaña la publicación del libro “Todos los cuentos el cuento”, del programa Café Literario Distrital.

              Presenta el catálogo “La escuela lee más”, en el contexto del programa “La biblioteca va a la escuela”. Impulsa la realización de los conciertos “Navidad 2006”, en los que intervienen la Orquesta Sinfónica Municipal, Infantil, Niños, Coros municipales, pesebre viviente y artista populares.

2007. Programación de la temporada operística del teatro municipal Roma.

              Trabaja sobre la creación del Centro de Producciones Culturales y Artística de Avellaneda. Promueve la publicación de trabajos de autores Avellanedenses y entrega los Premios Barracas al Sud de Literatura.

              Organiza concursos culturales y artísticos en Sol.Pro.Cu.Na., promueve nueva realización de la Bienal Internacional de Arte Infantil y Juvenil.

              Organiza encuentros literarios en el centro cultural Barracas al Sud.

2008. Integra UNI. Sindicato Global, Asociación de Sindicato de Trabajadores del Mundo, es designado presidente en Argentina de dicha institución.

              Presenta su libro “Desde el Barrio”, en el centro cultural Martín Fierro.

              Crece en solicitudes de visitas el programa Ida y Vuelta, disertante, la cultura como fenómeno global, invitado por la fundación Banco Provincia.

2009. Presenta su publicación “Fondo Solidario Nacional”, en instalaciones del Sindicato de Luz y Fuerza. Se aprueba la creación de la Universidad Nacional de Avellaneda, proyecto que trabajó desde el año 1994.

              Organiza una nueva semana del periodismo y las letras.

              Firma con la Unión Industrial de Avellaneda convenio de realización de murales.

              Disertante Cultura y Sindicalismo, en el Banco Provincia de Buenos Aires.

              Inaugura el Centro de Producciones Culturales y Artísticas de Avellaneda.

2010. Entregan distinciones a vecinos ilustres del partido de avellaneda, en conmemoración a un nuevo aniversario de Avellaneda.

              Continúa el impulso del Programa de Descentralización en los Barrios y del Programa Ida y Vuelta.

              Inaugura la muestra Guerra de las Malvinas en instalaciones del Centro Cultural Barracas al Sud, cedida por el archivo general de la Nación.

              Inaugura murales en fachada de las industrias de Avellaneda.

              Promueve la realización de certámenes artísticos en homenaje al Bicentenario de nuestra Patria.

              Es de destacar que a lo largo de su ardua trayectoria ha recibido numerosos reconocimientos y distinciones:

              Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires, por veinte años de gestión y la creación del Mercado Artesanal Bonaerense.

Cibariti del Mondo, Embajada de Italia, por la gestión y reconocimiento de sus valores éticos en la labor cultural.

              Discepolín, por la labor de la cultura nacional y popular.

Estrella del Mar, por la programación y producción en el Auditorio de Mar del Plata.

Liga de Madres de Familia, Comisión Diocesana Avellaneda Lanús por su trayectoria cultural.

              Iglesias Evangelistas de Avellaneda, por su labor en la gestión cultural.

              A.F.A. Dto. De Cultura de Clubes Argentinos, en reconocimiento por su trabajo en pro de la cultura.

              Comisión de Instituciones Extranjeras, por su dedicación en la labor cultural Asociación ADRA.

              REIA., Reunión de Escritores de Avellaneda por su trabajo en nuestra ciudad.

              F.M. CARAT, en reconocimiento a su labor.

              Instituto Artístico y Cultural de la Federación de Trabajadores de Luz y Fuerza, en mérito a su trabajo en el área cultural, artística y educativa.

              Premio Halcón 2003, por su trayectoria en la labor cultural y se le realizó un homenaje en el Café Tortoni de Capital Federal, al cumplirse los 20 años de la primera actividad que realizó en ese populoso lugar.

              Rotary Club Avellaneda, reconocido como Personalidad de la Cultura de Avellaneda, por su labor en la cultura de la ciudad.

              WILCOOP, por su trayectoria en la cultura de Avellaneda.

              Cruz Roja, Reconocimiento a la labor en cultura y educación.

              CELCIT, por su dedicación en la cultura y la educación.

              Sindicato de Luz y Fuerza de San Nicolás, en ocasión de participar como orador en sus jornadas de Cultura y Trabajo.

              Grupo Entre Mujeres, por su continua colaboración en actividades culturales.

              Durante su gestión la Orquesta Sinfónica Municipal de Avellaneda, recibe el “Santa Clara de Asís”.

              Realidad en la Cultura, por su gestión cultural y educativa.

              Homenaje a la Trayectoria, Treinta años trabajando por la Cultura, realizado por actores escritores, directores, productores y demás personalidades ligadas al quehacer artístico cultural.

              Sindicato de Luz y Fuerza de Olavarría, por su cooperación en las jornadas culturales.

              Premio ICARUS, del Club Independiente de Avellaneda.

              ALCAA, por su trayectoria cultural.

              Premio Cóndor de Fuego, en reconocimiento a su trayectoria en el trabajo de gestión socio cultural.

              Ha publicado libros de su autoría como:

Desde la Cultura.

Desde el Concejo.

Desde el Justicialismo.

Desde el Barrio.

Centro Cultural Barracas al Sud, gestión y promoción cultural. 
                                   Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

