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        PROVINCIA DE BUENOS AIRES
HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS 

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial a efectos de solicitarle que por intermedio del Ministerio de Justicia y Seguridad de la provincia de Buenos Aires, se sirva responder a los siguientes interrogantes: 

1. Indique si se han tomado medidas al respecto de la recategorización de la Comisaría 13, en la localidad de Gonnet, partido de La Plata;
2. En caso afirmativo, estado de las mismas; 

3. Indique cual es el Plan de Seguridad que se aplica actualmente en la zona;

4. En relación al punto 3, indique si se ha firmado algún tipo de convenio con la Municipalidad de La Plata, respecto del MOPU;
5. Indique que cantidad de personal se encuentra afectado a la zona indicada;

6. En su caso indique los patrullajes que se realizan en la zona, detallando tipo y cantidad de móviles asignados;
7. Indique cual es la logística y presupuesto asignado y nivel de ejecución del mismo;
8. Toda otra información vinculada con el hecho que motiva esta solicitud de informes.-
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        PROVINCIA DE BUENOS AIRES
HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

FUNDAMENTOS
 
Motivan el presente proyecto de solicitud de informe la necesidad y urgencia de contar con la informacion necesaria sobre las distintas medidas llevadas adelante por el Ministerio de Justicia y Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, respecto de los hechos acaecidos en la localidad de Gonnet, partido de La Plata, dado que excite un pedido concreto de recategorizar la comisaría 13, de la localidad de Gonnet, partido de La Plata.


En este sentido, vecinos de la zona han denunciado graves y frecuentes incidentes delictivos ocurridos en la zona de Gonnet el año pasado y particularmente en los primeros dos meses del presente año y se ven en la necesidad de manifestar que una vez mas no se ha logrado solucionar los problemas de seguridad, con un agravante, han empeorado.

 
Cabe destacar, que los vecinos han tomado una actitud activa en la lucha contra la inseguridad y se han reunido con distintos funcionarios y comisarios de la zona, buscando entre todos una solución al flagelo de la inseguridad. Se conformaron planes, alertas vecinales, corredores seguros, foros y asociaciones vecinales, trabajan activamente en la prevencion barrial.
 
A modo de ejemplo, de los dichos en párrafos anteriores, si tomáramos en cuenta y se analiza el “mapa” del delito de los últimos 6 meses, arroja un resultado muy decepcionante, ya que los últimos casos se han incrementaros notablemente los hechos delictivos, así como los niveles de violencia.

 
Por ultimo, remarcar que la seguridad debe ser parte de una política de estado la cual debe estar orientada a la prevención y continuidad permanente, para garantizar la vida y propiedad de todos los habitantes de esta provincia.


Por los motivos antes analizados, solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto.-



Honorable Cámara de Diputados


Provincia de Buenos Aires
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