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PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:
Solicitar al Ministerio de Justicia y seguridad la diagramación y ejecución de un servicio especial de patrullaje y asistencia nocturno a las estaciones de expendio de combustible (naftas y GNC) del gran La Plata, así brindarles mayor seguridad.
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FUNDAMENTOS

Las estaciones de servicio de la región vienen sufriendo una gran cantidad de robos, no exentos en la mayoría de los casos de preocupantes hechos de violencia que atentan contra la vida de los trabajadores del sector, llegando en algunos casos a superar la escalofriante cifra de más de doscientos asaltos en por lo menos tres de ellas.

Este tipo de delitos tiene en la naturaleza de la actividad del expendio de los distintos tipos de combustible una presa fácil para el delito en virtud de que el sector realiza sus tareas sin tener la posibilidad de implementar medidas de índole particular como las que usualmente utilizan otro tipos de comercio tales como: atender detrás de un enrejado y/o a través de pequeñas ventanas o tener la recaudación lejos del alcance de los clientes y en cajas a tal fin, etc.
Sumado a que los precios de los combustibles y la gran demanda generada por la  escasez del mismo, vuelven hasta la estación con menor cantidad de ventas un blanco seductor para los delincuentes por las sumas que se recaudan y mas aun en el contexto de la escasa actividad comercial nocturna y por ende pocas posibilidades de alzarse con importantes sumas de dinero.
Por lo expuesto solicito se sirvan acompañar con su voto favorable el presente Proyecto de Resolución.
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