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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORME
La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires y por su intermedio al Ministerio de Infraestructura, a fin de conocer el estado de funcionamiento de la Planta Potabilizadora “Donato Gerardi”,  ubicada en la localidad de Punta Lara, partido de Ensenada. A fin de recabar información respecto del funcionamiento de las  paletas que tiene como función oxigenar el agua en los piletones.

FUNDAMENTOS

En las últimas semanas se han recibido diversas denuncias de malestar estomacal en las zonas de Barrio Hipódromo y Casco Urbano, donde los médicos atribuyendo la problemática al consumo de agua de red.
 Tratando de dilucidar lo ocurrido se opto por realizar averiguaciones  preliminares, sobre las mismas surgen interrogante respecto al funcionamiento de las paletas que en los piletones permiten la oxigenación del agua. Según versiones no oficiales las mismas no estarían funcionando.
A raíz de esto, y en vistas de que es el Poder Ejecutivo es quien se encuentra facultado con el poder de policía tanto para corroborar, como para sancionar, creemos indispensable no solo ponerlos en conocimiento de lo dicho, sino pedir la correspondiente información.
Por todo lo expuesto solicito se sirvan acompañar con su voto el presente proyecto de solicitud de informe.
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