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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Dirigirse al poder Ejecutivo Provincial para que, a través de los Ministerios de Infraestructura y de Economía, responda a la mayor brevedad posible sobre distintos aspectos relacionados a las obras de optimización de la planta de desechos cloacales en Melchor Romero, localidad de La Plata previstas en el presupuesto 2012, en particular:
1. Fecha de inicio de las obras.

2. Causas que motivaron el retraso en la ejecución de las obras en el ejercicio 2011.

3. Todo otro dato que considere de interés a la presente solicitud.

FUNDAMENTOS


El presupuesto del año 2011 estimó aplicar $ 100 para el financiamiento de la optimización de la planta de residuos cloacales de Melchor Romero, localidad de La Plata. Al mismo tiempo, se preveía una aplicación $ 504.139 para estas obras por parte de la provincia para el año 2012.

Sin embargo, cuando se formuló el presupuesto 2012 se verificó un cambio a aplicación de fondos trienal que marca un retraso en el comienzo de las obras o  - al menos - en el financiamiento de las mismas.


En la nueva previsión, se establece aplicar $ 10.000 para estas obras en el año 2012, $ 116.000 en el 2013 y $ 1.000.000 en el 2014.

En el primer trimestre del año 2012 no hubo indicios de activar las obras y las mismas son de especial importancia para la región capital de la provincia. 
Por tanto, es de interés saber el momento de inicio de dichas obras y los motivos del retraso operado hasta el momento de la firma del presente proyecto. 
Interesa solicitar informes al ejecutivo provincial todo dato relevante acerca de los avances en el financiamiento y ejecución de esta obra. 
Por todo lo expuesto, solicito el acompañamiento de esta Honorable Cámara para el presente proyecto.    
