PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                               De beneplácito y reconocimiento por la exposición de pinturas del artista plástico Marcelo Prudente, excombatiente de la Guerra  de Malvinas, que se llevó a cabo en el Hall de las Artes de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda.
FUNDAMENTOS


El pasado día martes 3 de Abril de 2012, se inauguró en el Hall de las Artes de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, la muestra “Fantasmas de guerra” del Artista Plástico y ex combatiente de Malvinas, Marcelo Prudente.

La apertura estuvo a cargo del Secretario de Cultura y Extensión Universitaria de la UTN Avellaneda, Ing. Sebastián Blasco, quien agradeció al público presente y dedicó unas palabras al artista: “Al cumplirse 30 años de aquella guerra nefasta, nos sentimos orgullosos de poder hacer este humilde homenaje, porque además del combate en Malvinas, hubo otra guerra de la que no se habla, la que tuvieron que enfrentar los ex combatientes cuando regresaron de las Islas”. 


                                  “Debemos tener un compromiso colectivo porque nosotros construimos nuestra Patria y ésta es la única manera de tener un futuro mejor y de ser partícipes de ese progreso”, agregó el Ing. Blasco.


                                   Prudente, por su parte, se mostró contento de poder exponer sus obras en un espacio público. “El Hall de las Artes es un lugar de lujo que no tiene que ver con el lucro del arte”. Respecto del título de la muestra “Fantasmas de guerra”, comentó que se debe a que “son trozos de imágenes, recuerdos y sensaciones que no son claras, sino que uno las tiene y las expresa de esta manera”.

                                  La muestra es organizada por la Secretaría de Cultura y Extensión Universitaria de la Facultad y podrá visitarse con entrada libre y gratuita hasta el 23 de Abril, de lunes a viernes de 9:00 a 21:00 horas, en Av. Mitre 750 de la Ciudad de Avellaneda.

                                 Es de destacar que Marcelo Prudente estudió dibujo y pintura en el Taller del maestro Domingo Onofrio de 1984 hasta 1992, además es psicólogo, Coordinador del área de Asistencia e Investigación en Arte Terapia de la Fundación Vivir y Crecer, desde 1996 y Socio Fundador de la Asociación Argentina de Arte Terapia desde 2007.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
