

PROYECTO SOLICITUD DE INFORMES
            La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia  de Buenos Aires

RESUELVE

Requerir al Poder Ejecutivo, por su intermedio a quien corresponda, y al Instituto Provincial de Lotería y Casinos de la provincia de Buenos Aires (IPLyC) para que informe a esta Cámara con carácter de urgente, en detalle y por escrito, sobre los siguientes aspectos relacionados a todos los contratos celebrados, con objeto cumplido, rescindidos, vigentes, o prorrogados entre el IPLyC y/o la provincia de Buenos Aires con las Sociedades que participan en convenios con los bingos, casinos, loterías, hipódromos en todo el territorio bonaerense.
1.
Objeto de los contratos, el plazo de vigencia de los mismos, desde su inicio hasta su finalización, especificando fechas, e indicando en cada caso de corresponder si fueron prorrogados o se han solicitado sus prórrogas y las condiciones de las mismas.

2.
Normativa bajo la cual se aprobaron tales contratos, indicando expresamente si se efectuó licitación pública previa o contratación directa respecto de cada uno de ellos;

3.
Evolución de los cánones y todo otro cargo que en cualquier concepto haya percibido el IPL y C y/o el Estado Provincial durante la ejecución de los contratos especificados en el punto 1.

4.
Evolución de los ingresos por ventas y las ganancias obtenidas por las distintas sociedades, y/o sus subsidiarias, controladas y controlantes, durante la ejecución de los contratos especificados en el punto 1;

5.
Especificar los mecanismos legales previstos en los contratos mencionados en el punto 1, aplicables al finalizar el plazo de vigencia de los mismos;

6.
Inversiones sociales o de cualquier otro tipo realizadas y previstas;

7.
Indique si actualmente hay en tramite actuaciones, expedientes y/o notas en tramite ante organismos del Poder Ejecutivo Provincial, y el Instituto Provincial de Lotería y Casinos de la provincia de Buenos Aires y las firmas contratadas en el punto1;

8.
Aporte cualquier otro dato que resulte de interés con relación al presente requerimiento.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Informes tiene como objeto echar luz sobre los contratos celebrados entre la Provincia de Buenos Aires, el Instituto Provincial de Lotería y Casinos de la provincia de Buenos Aires (IPLyC), y todas las empresas que participan en convenios con los bingos, casinos, loterías, hipódromos en todo el territorio bonaerense.

El Estado debe ser un ente regulador, fiscalizador, que limite la acción del juego para evitar efectos perjudiciales en la salud de la sociedad. Actualmente, este poder de control está siendo limitado, entre otras razones, por las supuestas decisiones y convenios, que se solicitan conocer en profundidad.

Consideramos que es fundamental transparentar este rubro, que mueve millones de pesos anuales, y que tiene un efecto nocivo para la salud de los bonaerenses. Necesitamos para ello investigar sobre la legalidad y viabilidad jurídica de los contratos firmados entre los diferentes actores relacionados a la actividad del juego, como el Estado provincial, las instituciones de bien público, los titulares de las autorizaciones de explotación de salas de bingo y las empresas que se encargas de la explotación, entre otras. 
Asimismo, es perentorio que el estado provincial indique cual es el monto que recibe por el canon y que destino que le da a los mismos. Resulta contradictorio además que de los 12 mil millones de pesos que recauda la Provincia en relación al juego, sólo 1 millón y medio se destina a la ludopatía. No se ha hecho nada por esta adicción, sólo cabe recordar la encuesta del ex ministro de salud bonaerense Claudio Zin, según la cual en cada familia del Conurbano, un integrante al menos tiene problemas con el juego compulsivo. 

La actividad lúdica es algo inherente a la naturaleza humana. No obstante, el exceso de ciertas prácticas genera consecuencias negativas en la vida de las personas que las realizan y en las de su entorno. Desde hace alrededor de 18 años, en la Provincia de Buenos Aires, se ha estimulado y fomentado el juego en forma alarmante. 

