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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

                              PROYECTO DE LEY

El Senado y La Honorable Cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

LEY

Artículo 1°:  Declárese Sitio de Interés Histórico Provincial definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia al Pasaje EL TONELERO, ubicado en el Partido de Ramallo, a orillas del Rió Paraná en un Sector de Costas, cuyos limites tienen las siguientes cuatro marcas geográficas a) Latitud 33°24´25.76”S y Longitud 60°6´22.43”O b) Latitud 33°24’0.03”S y Longitud 60°5’19.87”O c) Latitud 33°26’18.48”S Y Longitud 60°3’21.34”O y d) Latitud 33°26’43.73”S y Longitud 60°3’51.23”O, que incluye la denominada Isla del Tonelero.
Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-
FUNDAMENTOS
Que desde el Poder Ejecutivo Nacional a través de la Presidenta el 20 de noviembre del 2010 se revalorizo las acciones en la lucha por la soberanía en la Vuelta de Obligado.

Que el propio Municipio de Ramallo ha considerado a través de su Consejo Deliberante el lugar de El Paso de El Tonelero como sitio histórico.

Que sus vecinos instituidos en Comisión Vecinal de 1991 valorizan el lugar donde están asentados como Patrimonio Histórico Nacional. Que fue precisamente el Estado que mediante Resolución 1542/91 reconoció la voluntad de los vecinos del lugar en trabajar por su revalorización y fomento de distintas actividades de esparcimiento.

Que el actual titular del Instituto Nacional Revisionista, psicólogo Guillermo Pacho O’Donell destacó en sus visitas a San Nicolás el pasado 8 de julio que se trata de una de las gestas tan importantes como el Cruce de los Andes.

Que debemos tener conocimiento y preservar la Memoria de los Hombres y Mujeres que a lo largo de su entrega personal se enfrentaron contra una de las armadas más poderosas del mundo de 1845 y que los invasores se tuvieron que rendir y saludar al pabellón nacional con una salva de 21 cañonazos.
Que posteriormente en 1851 el Ejercito de Buenos Aires resistió contra el avance de la flota brasileña que contratada por los unitarios intentaban desestabilizar el Gobierno de Juan Manuel de Rosas.

Que es justo que la zona preserve este lugar por ser uno de los sitiales donde se defendió la Soberanía Nacional del ataque de las escuadras francesas e inglesas que pretendía dividir el país para sus apetencias comerciales a través del Rió Paraná.

En los históricos sucesos de la resistencia de 1845 en El Paso del El Tonelero, como a lo largo de varios puntos de la costa, se ofrecieron resistencia contra los invasores franceses e ingleses. Contra lo que las fuerzas anglo francesas esperaban, no lograron concitar la simpatía de la población ribereña, especialmente en las provincias de San Fe (que fue defendida por las tropas al mando de Pascual Echagüe) y Entre Ríos.

En las orillas de ambas provincias, la flota invasora fue nueva y repetidamente atacada, en los combates de Paso del Tonelero (batalla acaecida en territorio del Partido de Ramallo, norte de la Provincia de Buenos Aires), San Lorenzo y Angostura del Quebracho, tanto de ida como de regreso. En este último combate, en particular, la flota invasora perdió 6 mercantes ( 2 incendios por la artillería y 4  incendiados por sus tripulaciones al encallar) y 2 buques de guerras sufrieron averías de importancia. 
Los argentinos por su parte, solo un muerto y dos heridos. La población civil, apoyo firmemente la acción militar de las fuerzas de Lucio Mansilla y del Coronel Martín de Santa Coloma.

En cambio, la flota anglo francesa logro algunos resultados comerciales en la Provincia de Corrientes, que desde hacia varios años permanecía rebelde a la autoridad Nacional del General Rosas. Varios de los buques atracaron en los puertos de Goya Corrientes y en algunos intermediarios. Algunas naves continuaron su camino hasta Paraguay, país que también resultaba afectado por el conflicto.

No obstante, el resultado comercial de la campaña fue muy escaso, debido a la pobreza y falta de efectivo en Corrientes y Paraguay. La mayor parte de las mercaderías que portaban quedaron sin colocar. Su costo financiero, después de los daños infligidos por las fuerzas argentinas, se elevo enormemente. Por lo tanto, si bien lograron algunos resultados políticos, los beneficios económicos esperados se trocaron en un fuerte quebranto.

Tras varios meses de haber partido, las fuerzas y naves agresoras debieron regresar a Montevideo - diezmados por el hambre, el fuego, el escorbuto y el desaliento, al decir del historiador argentino José Luís Muñoz Azpiris.
La batalla del Paso del Tonelero tuvo lugar el 17 de diciembre de 1851 cuando el General Lucio Norberto Mansilla ataco a siete barcos brasileños que remontaban en el rió Paraná, en el Paso del Tonelero, Partido de Ramallo (Buenos Aires)

Se trata de una división del Brasil que iba a reunirse con el ejército que preparaba el General Justo José de Urquiza para derrocar a Juan Manuel de Rosas.

Fue la primera batalla naval de las naciones participantes en la que se utilizaron buques de guerra a vapor.

Por el tratado de 21 de noviembre entre Brasil (en guerra con la Confederación Argentina) y Justo José de Urquiza, las fuerzas aliadas se dividirán en dos: el Ejercito Grande con las tropas de Urquiza y una división brasileña al mando de aquel invadiría por el lado de Entre Ríos.

El resto del ejercito brasileño al mando del duque de Caxias permanecería en Colonia del Sacramento, dispuesto a pasar el rió y tomar entre dos fuegos a las tropas que Juan Manuel de Rosas preparaba en Santos Lugares si este decidía salir al encuentro del Ejercito Grande.

De igual manera, la escuadra brasileña mandada por el vicealmirante John Pascoe Grenfell, dejaría una parte de su escuadra en Colonia amenazando y bloqueando a Buenos Aires mientras otra forzaría el Paraná para reforzar las fuerzas de Urquiza en Entre Ríos, buscar un punto de desembarco y trasladar las tropas.

A ese efecto zarpo de Colonia del Sacramento hacia Diamante una división brasilera de tres batallones al mando del Brigadier Manuel Marquez de Souza, Vizconde de Porto Alegre, en siete buques de guerra (cuatro vapores y tres buques a vela) bajo el comando del vicealmirante Grenfell.

La escuadra brasileña esta formada por los navíos: fragata a vapor Dom Afonso, comandado por el Capitán de fragata Jesuímo Lamego Costa (futuro Baron de Laguna), 2 piezas de 68 y 4 de 32, corbeta a vapor Dom Pedro II comandado por el Capitan Joaquim Raimundo de Lamara, 2 piezas de 68 y 4 de 32, corbeta a vapor Recife comandado por el Capitán Antonio Francisco da Paixao, 2 culebrinas de 30 y 2 carronadas de 30, vapor Dom Pedro comandado por el Capitán Vitorio Jose Barbosa de Lomba corbeta Doña Francisca comomandado por el Capitán de Mar y Guerra William Parker, de 640 tn, corbeta Uniao comandado por el Capitán Francisco Viera da Rocha, bergatin Calíope comandado por el Teniente Francisco Cordeiro Torres e Alvim.
Sobre la margen derecha de una vuelta del rió Paraná conocida como el Paso del Tonelero, en Ramallo, en la barranca Acevedo, la escuadra brasileña sostuvo un duelo de artillería con baterías al mando del General Lucio Mansilla. En ese punto el rió tiene un canal que pasa a tiro de fusil de las barrancas.

Mansilla contaba con unos 2.000 hombres y unas dieciséis piezas de artillería. Las tropas de infantería de Mansilla se distribuyeron en pelotones y algunas se parapetaron tras prominencias y zanjones.
Durante cincuenta y cinco minutos se intercambiaron alrededor de 500 balas por lado, mas fuego de fusilaría.

Tres futuros generales argentinos, Bartolomé Mitre, Domingo Faustino Sarmiento Y Wenceslao Paunero se encontraban con la flota brasileña en el buque insignia, el vapor Dom Alfonso.

Según Sarmiento: “Hubo tres muertos, dos heridos, y cinco balas metidas en los cascos.

Mansilla había preparado una batería de balas rojas que no incendiaron sino unos malos sacos de fariña y arpillera de a bordo, que fue apagada en el instante”.

Según otras fuentes, la escuadra tuvo serios daños en cuatro de sus naves. El parte de Mansilla a Rosas lo da entender, mientras que el del vicealmirante Grenfell apenas menciona las disposiciones tomadas y el paso efectuado.

Las fuerzas brasileñas forzaron el paso y fueron a reforzar al ejército que organizaba el General Justo J. de Urquiza en la Provincia de Entre Ríos para combatir contra Juan Manuel de Rosas, el 23 y 24 de diciembre el ejercito cruzo el Paraná, al año siguiente habría de protagonizar la Batalla de Caseros.

Tras la batalla, el General Mansilla abandonó los acontecimientos de Ramallo, dejando clavados los cañones que guarnecían el Tonelero.

Es por motivos expuestos que solicito a las Señores y Señoras Legisladores que acompañen con su voto afirmativo el presente PROYECTO DE LEY. 
