PROYECTO DE LEY

El Senado y la  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sanciona con fuerza de:

LEY


ARTICULO 1º: Todo nuevo semáforo a instalarse en la Provincia de Buenos Aires deberá incluir un dispositivo sonoro para peatones ciegos y disminuidos visuales.

Asimismo las autoridades municipales competentes articularan los  planes competentes para la incorporación del dispositivo sonoro en los semáforos existentes”

ARTICULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS


La Convención Interamericana sobre eliminación de todas las formas de discriminación contra las persona con discapacidad, que fuera ratificada en la Argentina en fecha 6 de julio de 2000 por Ley 25.280, obliga a los estados miembros a eliminar toda forma de discriminación  y a contribuir a que las personas  con discapacidad alcancen las mayores cotas posibles de autonomía personal y lleven una vida independiente de acuerdo con sus propios deseos, a cuyo fin, se encuentran obligados a garantizar, según los arts. 2do. y 3ero. su integración social y su inserción laboral. 

Nuestra Constitución Nacional consagro en su art. 75 inc. 23 la obligación del Estado de legislar y promover acciones positivas que garanticen la igualdad real de oportunidades y de trato, y el pleno goce y ejercicio de los derechos contenidos en la Constitución y en los tratados internacionales, en especial respecto de los niños, los ancianos, las mujeres y las personas con discapacidad

A su vez la Constitución de la Provincia de Buenos Aires (en su reforma de 1994) en el art. 36 inc. 4to. estableció expresamente el derecho a la protección integral de las personas con discapacidad por parte del Estado.


Con la mira puesta en subrayar a las personas con discapacidad como sujetos de derecho y no con el mero interés de intervención y tutelaje sobro sus acciones cotidianas de vida, es que se propone este tipo de medidas que  generan una mayor autonomía real, una menor dependencia, siempre con el fin de máxima de obtener la plena integración de las personas con discapacidad en la compleja sociedad contemporánea. Es necesario pasar a los acciones concretas en estos temas y dejar de hacer declamaciones demagógicas que nunca acaban con resultados positivos si es que acaban con algún resultado. 


De una vez por todas debemos empezar a romper con las barreras que se presentan a las personas con discapacidad y que obstan a su integración total y es por ello, que debemos aplicar esta medida concreta que no solo beneficiara a los ciegos y disminuidos visuales sino que también será muy útil para los ancianos y los niños.

Es por ello que se solicita al resto de los legisladores el acompañamiento de la presente iniciativa

