PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
Solicitar en forma urgente y por escrito al Señor Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, a través de quien corresponda, se nos sirva en informar sobre los acontecimientos narrados por la periodista Rosario Ayerdi,                                                    (http://www.perfil.com/ediciones/2012/4/edicion_667/contenidos/noticia_0038.html), en la edición del diario Perfil, del día 14 de abril del corriente, respecto a el fallecimiento de cinco reclusos internos del Servicio Penitenciario de esta Provincia y que según refiere la citada nota “las muertes no serían por peleas entre internos o suicidios, sino que tendrían que ver con un desquite por la presencia de Mariotto en unidades del Servicio Penitenciario Bonaerense”, exponiendo:

1-Si se ha tomado conocimiento de lo narrado. 

2- Si la respuesta es positiva, copia de las actuaciones internas realizadas.
3-Copia de las Instrucciones Penales Preparatorias iniciadas, determinando:
a- Fiscalía de Instrucción

b- Juzgado Interviniente

c- Carátula de la causa
4- Todo Otro dato que sirva de análisis a lo planteado por la denuncia periodística.

FUNDAMENTOS
Este pedido de informes se fundamenta en las recientes versiones periodísticas que dan cuenta de cinco muertes en el Servicio Penitenciario Bonaerense, hecho que, según estas versiones, estaría siendo investigado por la justicia.
Según trascendidos, las muertes no serían por peleas entre internos o suicidos, sino que tendrían que ver con un desquite por la presencia de Mariotto en unidades del Servicio Penitenciario Bonaerense. A partir de esa visita, el vicegobernador criticó fuertemente el sistema y pidió “revertir la situación de los reclusos”.
Uno de los internos fallecidos es Juan Romano Verón (interno de la Unidad 48) que denunció el titular del CELS y periodista, Horacio Verbitsky. De acuerdo con el registro de la Justicia, el interno responsable de la muerte de Verón fue trasladado a Melchor Romero y murió minutos después. Dos días más tarde, mataron a otro detenido en Olmos, mientras que el asesinato del cuarto preso, José Luis Silva Acuña, ocurrió en la Unidad 9. El quinto interno fallecido fue Nicolás Gómez Verdum, quien según el informe de la Unidad 54 murió el martes 10 de abril a causa de “una pelea de internos”.
Pese a que las muertes fueron en diferentes unidades penitenciarias, la Justicia trabaja en la hipótesis de que todos los fallecidos pertenecerían a las unidades de San Martín visitadas por Mariotto, defensores oficiales, miembros del CELS y de la Comisión Provincial por la Memoria. Estos detenidos habrían sido cambiados de unidad sólo horas antes de que los asesinaran.

Esta no sería la única represalia, ya que esta semana un juez se presentó en la Unidad 48, en donde le informaron que tres detenidos a su disposición habían sido trasladados pese a la prohibición del magistrado de realizar cualquier movimiento de los internos sin su autorización. De acuerdo a los testimonios de los presos, los trasladados al penal de Sierra Chica (a otros los enviaron a la Unidad 30 de General Alvear) serían más de 15 y todos pertenecerían al pabellón que denunció ante Mariotto abusos de las autoridades del Servicio Penitenciario.

Ante de la gravedad de los hechos que se narran y la preocupación por las irregularidades acontecidas en el Servicio Penitenciario Bonaerense es que solicito a mis pares el acompañamiento de, presente pedido de informes.
