P R O Y E C T O   D E   S O L I C I T U D   D E   I N F O R M E S

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R  E  S  U  E  L  V  E

Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del Ministerio de Justicia y Seguridad informe respecto del Servicio Penitenciario Bonaerense:

1) Cantidad de defunciones de personas detenidas en el SPB desde el primero de enero de 2011 al 31 de diciembre de ese mismo año. 

2) Cantidad de defunciones de personas detenidas en el SPB desde el primero de enero de 2012 a la fecha

3) Cantidad de defunciones de personas detenidas en el SPB desde el 29 de marzo de 2012 inclusive, a la fecha, discriminados por Complejo Carcelario.

4) Si en cualquier sitio y lugar se presentaron muertes de internos que el día 29 de marzo del 2012 se encontraban con asiento en alguna de las unidades del Complejo Penitenciario Conurbano Norte.

5) En caso afirmativo,  informe nombre, sexo y edad de los internos fallecidos, y remita copia completa del acta labrada en cada caso, y de los certificados de defunción correspondientes. 

FUNDAMENTOS
Uno de los fundamentos elementales que justifica la existencia de un sistema punitivo con dominio del estado ha sido fundamentado en las características preventivas e incidencia terapéutica sobre la población en cumplimiento de una pena privativa de la libertad, anunciados por Franz Von Liszt y replicados por Jose Ingenieros a principios del siglo XX en nuestro país. En la actualidad, el modelo aceptado por la argentina para e l cumplimiento de una pena privativa de la libertad implica un orden resocializador bajo el paradigma de la defensa social. Sin embargo, el modelo resocializador no puede ser desarrollado si no se cumplen los fundamentos elementales de su aplicación, siendo la seguridad un principio de los derechos humanos y un requisito necesario para el tratamiento. Es así que la Institución Penitenciaria integra el sistema de seguridad pública cuya función es la guarda y custodia de las personas legalmente privadas de libertad. Dicho requisito es previo y de cumplimiento necesario.

A lo largo de la historia penitenciarista argentina, se ha puesto en evidencia que el cumplimiento del requisito de la seguridad de los detenidos (misión esencial del sistema penitenciario) es de difícil cumplimiento.

Recientemente, de acuerdo a versiones periodísticas 
 
 
 , una visita realizada por el vicegobernador de la provincia de Buenos Aires, Gabriel Mariotto,  al Complejo Penitenciario Conurbano Norte, de San Martín  ha provocado conmocione entre los detenidos, el periodismo y la justicia. 

El Complejo Penitenciario Conurbano Norte, se encuentra conformado por las Unidades 46, 48 de San Martín y 47 de San Isidro. Se trata de un Complejo carcelario construido sobre un basural del CEAMSE, que viene siendo denunciado sistemáticamente por serias irregularidades. Dentro de las denuncias se encuentran la de venta ilegal de comida como catering 
 ;  consumo de drogas, trafico sexual y tiroteos por parte del personal penitenciario en varias ocasiones 
 
 
; Robos por parte de los detenidos cuando tenía 

permiso extramuros
 ; Investigaciones por muertes sospechosas de internos 
 entro otros. Entre el 7 y el 10 de junio del año 2010, los representantes de la Comisión Interamericana de Derechos Humanos (CIDH) visitaron el Complejo Penitenciario Conurbano Norte y emitieron un durísimo informe de  sobre la situación carcelaria en la Provincia
 

El 29 de marzo del año en curso, el vicegobernador de la provincia de Buenos Aires, Gabriel Mariotto, visitó el Complejo Penitenciario Conurbano Norte.  Tras recorrer dos unidades penales  junto con organismos de derechos humanos, criticó con severidad las condiciones de reclusión en las cárceles provinciales: sostuvo que vulneran la Constitución, que son "degradantes" y que "fomentan la violencia"
. 
 Esa misma tarde, en la que el funcionario recibió tres armas blancas (facas) de un grupo de internos, que además le confesaron haber sido contactados por dos jefes del penal para matar a un interno que había denunciado los atropellos de los penitenciarios, un hombre murió apuñalado al quedar en medio de una pelea entre bandos enemigos. Sucedió en el pabellón 9 de la Unidad 48 y la víctima fue un estudiante de apellido Romano Verón, que recibió dos puntazos en el pecho.

En las siguientes 72 h. después de la visita del vicegobernador, se registraron tres muertes en el Complejo Penitenciaro Conurbano Norte
 . Posteriormente se informo el asesinato del cuarto preso, José Luis Silva Acuña, ocurrió en la Unidad 9. El quinto interno fallecido fue Nicolás Gómez Verdum, quien según el informe de la Unidad 54 murió el martes 10 de abril a causa de “una pelea de internos” 
. De esta manera, al 15 de abril del 2012, apenas dos semanas después de la visita del vicegobernador, se ha registrado la muerte de 5 internos que lo recibieron.

Por todo lo antes expuesto, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto positivo el presente proyecto de solicitud de informe.
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