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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE  BUENOS AIRES

RESUELVE

 
         Declarar de interés legislativo a la Jornada de Actualización en Flebología y Linfología, a realizarse en la ciudad de La Plata el 28 de abril de 2012.

 
FUNDAMENTOS


El día 28 de Abril de 2012 se realizará la  Jornada de Actualización en  Flebología y Linfología en el Salón Auditorio de la Agremiación Médica Platense, sito en la ciudad capital de la provincia. 

 La Sociedad de Flebología y Linfología Bonaerense es miembro de la  Unión Internationale de Phlébologie (UIP), del Forum Venoso Latinoamericano y de la International Union of Angiology. Su publicación científica “Lecturas Vasculares” ha sido premiada por la CAICYT-CONICET.

Es importante destacar que la patología venosa es uno de los padecimientos crónicos más comunes del mundo civilizado. Un gran porcentaje de la población la padece. 
Dolor, pesadez, edema, prurito, dermitis, infecciones son - entre otras muchas - manifestaciones clínicas de una patología invalidante y costosa para el paciente y para el sistema de salud y entre ellas merece mención especial las úlceras venosas que representan el 4% de la población mayor de 65 años, es decir que alrededor de 128.000 argentinos están seguramente afectados por ella y que justamente por esa alta tasa de incidencia será uno de los temas a tratar y lo que representa la aplicación del Ozono como nueva herramienta terapéutica en el tratamiento de la misma.
La ulcera venosa  tiene para el sistema de salud costos directos e indirectos que pueden llegar a ser extremadamente altos. Los costos directos incluyen los gastos por drogas, apósitos y vendas, así como también los de atención médica. 

            Los indirectos comprenden la pérdida de productividad y la disminución en la calidad de vida. Los costos totales del tratamiento están estrechamente relacionados con su duración, el tamaño de la úlcera y el volumen y características del exudado. 

            Con respecto a la calidad de vida, las úlceras y sus secuelas producen un impacto emocional negativo en los pacientes, ya que se asocian con sentimientos de temor, aislamiento social, angustia, resentimiento, depresión y una imagen negativa de sí mismos.

            Además, hay alteraciones en la vida diaria secundarias al compromiso de la movilidad y al dolor (que se incrementan con el tamaño de la úlcera) y problemas laborales (ausentismo y pérdida del empleo) y las ulceras venosas en los miembros inferiores ocurren en una importante proporción de la población y pueden producir, se insiste, en una significativa morbilidad, pérdida de productividad, disminución en la calidad de vida y aumento de los costos terapéuticos. 

            En la Jornada del día 28 de abril se disertará sobre Trombosis Venosa Profunda, Ecodoppler venoso color de los MMII, Aplicaciones del Láser y sucedáneos en la practica medica y su bioseguridad. Varices del Pie y Linfedema.

Los disertantes serán el Dr. Eduardo González Miembro Titular de la Asociación Medica Argentina de Oxigeno Ozonoterapia, la Dra. Celina Ávila Jefe del Servicio de Hematología del Hospital Alejandro Korn, el Dr Eduardo Merlo, ex Jefe del Servicio de Diagnostico por Imágenes del Hospital Rodolfo Rossi, el Dr.  Jorge Plaquín  Secretario Científico de Flebología de la SFLB, el Dr. Jorge Fernández miembro titular de la SAFyL y el Dr. Miquel Amore Secretario Científico de la SFLB y Miembro Titular de la Unión Internacional de Linfología.

La innegable importancia de  esta Jornada de Actualización en Flebología y Linfología radica  en que  los reales beneficiados por la misma serán los pacientes al consultarse con un médico  mejor preparado. 

Por todo lo expuesto es que solicito a los diputados de esta Honorable Cámara la aprobación  del presente Proyecto de Resolución.

