                                  PROYECTO DE DECLARACIÓN 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

                                                  DECLARA

         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través del organismo y medios que corresponda, disponga la derogación  de las normas reglamentarias que obstaculizan la puesta en funcionamiento del Registro Provincial de Organizaciones de Voluntariado bonaerense, de conformidad con lo prescripto por el artículo 3 del decreto reglamentario de la ley 13447.

FUNDAMENTOS

    La presente iniciativa tiene por objetivo requerir al poder ejecutivo provincial que, mediante el organismo competente al efecto, disponga la eliminación o modificación de los requisitos legales que actualmente impiden la puesta en funcionamiento del Registro Provincial de Organizaciones de Voluntariado.

    Mediante el proyecto de declaración D-1665//11 de este legislador y que fuera aprobado el pasado 30 de Junio de 2011 por este cuerpo, se solicitó que comenzase a funcionar el Registro Provincial de Voluntariados creado por el artículo 3 del decreto reglamentario de la ley 13.447 y de esa forma se tornara operativa no solo la propia ley provincial sino también aquellos proyectos e iniciativas ya sean legislativas o no; que hayan supeditadas su viabilidad a la entrada en vigor de dicha norma.

   Ante la mencionada solicitud, a través del expediente 2200-4425/11 del Ministerio de Desarrollo Social y particularmente por intermedio del Subsecretario de Políticas Sociales, Licenciado Walter Oscar Romero se informó mediante comunicación del día 26 de Agosto del año 2011 que 
dicha repartición realizó las gestiones correspondientes para la creación y puesta en marcha del Registro de Voluntariados pero que encontró como obstáculo el artículo 2 del decreto reglamentario de la ley 13.447 que dice: ‘A tal efecto los sujetos voluntarios deberán ser asegurados contra los riesgos de accidentes y enfermedades derivados directamente del ejercicio de la actividad voluntaria, debiendo acreditar las organizaciones en las que s ejerce el voluntariado social la suscripción de las pólizas de seguro correspondiente’.
    Asimismo se destacó que es criterio de esa repartición que el articulo 2 del Decreto Reglamentario de la Ley Provincial 13.447 no debería establecer la obligatoriedad del seguro que ya es una Ley en adhesión a la Ley Nacional 25.855 en la cual se haya vetado el inciso G del Art.6 que hace referencias al seguro.

   Vale decir entonces que inversamente a lo sucedido respecto de la legislación nacional (Ley 25.855) donde inicialmente se hallaba contemplado en el artículo 6 de la norma la obligatoriedad del seguro y que posteriormente dicho requisito fuera vetado por el ejecutivo nacional, en el ámbito provincial el Señor Gobernador impuso por decreto reglamentario una obligación que la propia ley 13.447 no disponía acaso 
porque en su sanción se tuvo en cuenta lo dispuesto en su antecesora nacional y el carácter de adhesión que supone la misma.

    De esta forma no solo se obstaculiza la creación y funcionamiento del registro de voluntariados sino que – y como lo sostuve en el anterior proyecto de declaración – se vacía de contenido y se trona inaplicable e ineficaz la propia ley traduciéndose ello no solo en la letra muerta de una norma vigente sino que convierte en efímero un beneficio que los trabajadores de los voluntariados de la provincia suponen tener.

   Sin dudas el principal escollo que aparece con esta imposición es el factor económico desde el momento que se supone que un voluntariado realiza sus tareas ad-honorem, sin percibir remuneración alguna y con un elevadísimo compromiso social ya que su tarea redunda en beneficios concretos para los ciudadanos más necesitados. Así la cosas, no parece coherente exigir el desembolso de una cantidad de dinero determinada a fin de solventar una póliza de seguros. Pero aún admitiendo su existencia debería ser la provincia quien solventare el pago de la prima correspondiente en orden a la actividad social que realizan las mencionadas organizaciones.

Por ello y de conformidad con lo informado por la Subsecretaría de Políticas Sociales, y con el propio espíritu de la ley 13.447, resulta necesario reformar la reglamentación observada de modo tal que, suprimiendo el requisito del seguro por riesgos de accidentes y enfermedades derivados directamente del ejercicio de la actividad voluntaria, o solventando la Provincia de Buenos Aires el gasto que pudiera suponer el pago de la póliza de los seguros de los distintos voluntariados, se logre una eficaz tutela de los bienes jurídicamente protegidos por la ley en cuestión.
   En mérito a lo antedicho y con la convicción que la cuestión en análisis necesita una pronta solución solicito a mis pares de este cuerpo acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.

