

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo  la “Primera Jornada de la Cámara de Mujeres de la Corporación de Comercio, Industria y Servicios de Bahía Blanca “ que se realizará el  11 de mayo de 2012, bajo el lema : “Mujer y Trabajo Participación – Dinámica – Compromiso.  La Mujer en el mundo laboral”, 
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por objeto declarar de interés legislativo  la “Primera Jornada de la Cámara de Mujeres de la Corporación de Comercio, Industria y Servicios de Bahía Blanca “
En Argentina, desde la década del ’80, la presencia femenina en el mundo público ha ido incrementándose notablemente. Esto significa un adelanto general en las capacidades y oportunidades para las mujeres, cambios de actitud acerca de la participación en la política, la economía, la gestión social de distintas iniciativas, así como la incorporación activa de mujeres en la autonomía económica, fundamental para la toma de decisiones en distintos ámbitos.

 Desde la amplia experiencia de trabajos con redes de mujeres, se puede apreciar el enorme potencial y los beneficios que pueden obtenerse al trabajar en esta forma tan particular de asociación. Por otra parte, como lo señalan distintos estudios, “no hay estrategia de desarrollo eficaz en la que la mujer no desempeñe un papel central. Cuando la mujer participa plenamente en las actividades productivas, los beneficios pueden verse inmediatamente: las familias están más sanas y mejor alimentadas; aumentan sus ingresos, ahorros e inversiones. Y lo que es cierto para las familias también lo es para las comunidades y, a la larga, para países enteros”. 

La incorporación de las nuevas tecnologías de la información y comunicación, brindan herramientas útiles para la conformación y el trabajo de redes y asociaciones de mujeres. Permiten una comunicación fluida desde diversos escenarios, intercambio de experiencias y de lecciones aprendidas e intercambio de conocimientos y de propuestas en diferentes temas. No sólo permite a las mujeres comunicarse entre pares, sino también tomar y fortalecer contactos con otros grupos sociales diversos para compartir conocimientos y aprendizajes.  
La Jornada tiene como objetivos: 


Impulsar el diálogo que estimule y motive cambios en la gestión empresarial entre mujeres y varones de distintos sectores productivos de la región para identificar los aportes sustantivos que desde sus ámbitos de actuación pueden desarrollar. 


Contribuir a lograr una efectiva participación de lo/as emprendedores en procesos de innovación a través de un espacio de intercambio, reflexión y debate, que posibilite constitución de redes  de conocimiento, intercambio y asociatividad para consolidar sus gestiones en el ámbito empresarial.

 Se realizarán las siguientes actividades:

8.00 a 9.00 acreditación de la/los participantes

9 a 9.30 hrs. Palabras de Bienvenida a cargo del Sr.  Néstor Matoso, la Sra. Francisca Fernandez, Presidenta de la  Cámara de Mujeres de la CCIS, la Sra.

Alejandra Mocciolli,  Presidenta de FEBA (Federación Económica de Buenos Aires)

9.30 a 10.30 hrs. Exposición sobre el “Aporte de las mujeres al desarrollo y competitividad de las sociedades” a cargo de Lic. Lidia Heller

 Los temas a exponer son:
•
Las nuevas realidades de las mujeres en el mundo actual. 

•
Identificación de obstáculos y facilitadores desde lo individual y lo organizacional. Estereotipos, mitos y prejuicios. 

•
El contrato de interacción entre las mujeres y su medio laboral, familiar e individual. 

•
La ecuación trabajo y familia: Estrategias clave desde el punto de vista personal y empresarial. ¿Qué  pueden hacer las organizaciones para fidelizar a las mujeres?

El Encuentro con mujeres en el mundo laboral  de Bahía Blanca, es auspiciado por la Cámara de Mujeres de la Corporación de Comercio, Industria y Servicios.

Por lo expuesto solicito a los señores Legisladores, acompañen con su voto el presente proyecto.
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