PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS ARES

D E C L A R A:
                                    Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Organismo competente, declare de Interés Provincial la “Jornada de Reflexión y Debate sobre Trabajo Infantil para la comunidad de Avellaneda”, a realizarse el 18 de Abril del corriente año en La Casa del Bicentenario  de Avellaneda. 
FUNDAMENTOS


La Jornada de Reflexión y Debate sobre Trabajo Infantil para la comunidad de Avellaneda fue consensuada en la mesa intersectorial llevada a cabo el día 29 de Febrero en las instalaciones del Municipio de Avellaneda, contando con la presencia de representantes de la Delegación Regional de Trabajo y Empleo, de la COPRETI, de la Secretaría de Niñez y Adolescencia, de la Secretaría de Derechos Humanos, de la Jefatura Distrital de la Dirección General de Cultura y Educación y del Servicio Local Municipal.


Sus objetivos son:  instalar la problemática del trabajo infantil en la agenda local, generar conciencia en la comunidad acerca de las implicancias negativas de la inserción temprana de los niños y niñas al mundo del trabajo y brindar herramientas procedimentales a los diversos actores para la intervención concreta en territorio

 
Está destinada a representantes de áreas de Educación, Servicio Local y Zonal de Promoción y Protección de los Derechos de los Niños, diversas áreas municipales, agentes de Salud, Sindicatos, Empresas, Organizaciones Sociales y comunidad en general. 


Bajo la modalidad de Charla – Debate - Taller, se llevará a cabo en La Casa del Bicentenario, sita en calle Colón Nº 400 de Avellaneda, el día 18 de Abril de 2012.

Siendo el cronograma de actividades el siguiente: 

· 09:00 hs: Acreditación.  Entrega de material.

· 09:30 hs: Apertura. Palabras de bienvenida a cargo de: 
- Intendente Municipal, Ing Jorge Ferraresi; 
- Subsecretario de Trabajo Dr. Carlos Molina, 
- Delegado Regional de Trabajo y Empleo, Sr. Ángel Pérez y
- Coordinadora de la COPRETI, Dra. Nelly Mendoza. 
· 09:45 hs: Charla – Debate.  

Panel de Expositores: Lic. Adriana Aguirre y T.O. Claudia Spidalieri, Equipo Técnico COPRETI, Ministerio de Trabajo; Dr. Miguel Fernández, Servicio Zonal de Promoción y Protección de los Derechos de los Niños, Secretaría de Niñez y Adolescencia, Inspector Jefe Distrital Gustavo Pistorino, Dirección General  de Cultura y Educación, Dr. Vicente Ierace, Director de Región Sanitaria VI, Ministerio de Salud y Dra. Alejandra Sobrado, Coordinadora del Servicio Local de Promoción y Protección de los Derechos del Niño del Municipio de Avellaneda.
· 11:30 hs: Café
· 11:50 hs: Taller de intervención ante situaciones de trabajo infantil
· 13:00 hs: Cierre 

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

 

 

