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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EXPTE. No. D-759/12-13

PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Expresar su pesar ante el fallecimiento del Dr. Eduardo Luis DUHALDE, un verdadero adalid de la defensa de los Derechos Humanos y el Revisionismo Histórico Nacional, acercando sus más sinceras condolencias a familiares y allegados, como así también sus deseos de pronta recuperación ante la pérdida, en la certeza de los logros alcanzados por quien fuera en vida, y seguirá siendo, un baluarte del Proyecto Nacional, Popular y Democráticamente Revolucionario iniciado aquel 25 de Mayo de 2003. 
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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   Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

     El reciente fallecimiento del Cro. Dr. Eduardo Luis DUHALDE representa una irreparable pérdida física para el Proyecto Nacional, Popular y Democrático que él mismo supo apuntalar desde su juventud y consolidar en nuestro país desde el mismo 25 de Mayo de 2003 en que fuera designado como Secretario de Derechos Humanos de la Nación por nuestro recordado e inolvidable Néstor KIRCHNER.

     Su juventud lo encontró entre los primeros y principales defensores de perseguidos políticos y víctimas del más nefasto proceso criminal de nuestra historia, como así también entre los precursores de un revisionismo histórico que supo dar a nuestra historia nacional la visión que le permitió a nuestro pueblo conocer la otra verdad, aquella que los poderes nos ocultaban para su mejor sostenimiento y eternización en el tiempo. Indudablemente fue uno de los precursores de la versión nacional y popular de nuestra historia desde nuestros orígenes como pueblo, antes que como país.

     Hablar de su vida es ennoblecer su lucha, y rememorar su lucha es homenajear su sacrificio permanente, el que jamás debemos perder de vista quienes tenemos la responsabilidad de representar al pueblo todo y asumimos el compromiso de defender su dignidad y sus derechos como prioridad absoluta, motivo por el cual, solicito el acompañamiento y urgente aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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