PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA

Su preocupación por la falta de esclarecimiento y la impunidad que gozan los autores materiales e intelectuales del asesinato de  Candela Sol Rodríguez, y la necesidad de que en forma urgente, los máximos responsables políticos de llevar adelante la investigación den claras señales de su vocación de búsqueda de verdad y justicia o en caso de entender que han agotado sus posibilidades de contralor del accionar investigativo, se aparten de la función a efectos de recuperar ante la ciudadanía la credibilidad perdida en las instituciones a partir de la no resolución tan grave crimen, a casi 8 meses de ocurrido.
FUNDAMENTOS

El día 17 de Abril la Sala III de la Cámara Penal de Morón declaro nulo todo lo actuado respecto a los acusados en la causa del crimen de Candela Rodríguez,  disponiendo la puesta en libertad de todos los imputados.  Además de apartar de la  causa al juez de Garantías Alfredo Meade y recomendar  al fiscal general de Morón el inmediato apartamiento del fiscal que instruyó la causa, Marcelo Tavolaro. 
Dado estos hechos que consideramos graves para una investigación tan sensible como es el asesinato de una niña de 11 años, ocurrido en el mes de agosto de 2011, y visto que parece volver todo a fojas cero después de ocho meses de ocurrido el hecho lo cual nos lleva a dudar de la seriedad con que se encaro toda la investigación, es que elevamos nuestra preocupación.
Por todo lo expuesto, solicitamos al resto de los legisladores acompañen esta iniciativa.
