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PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Declarar de Interés Legislativo el “Programa Sociocultural” conformado por la obra musical “Una obra para la Ciudad” compuesta por el prestigios compositor italiano FAVIO VACCHI e interpretada por el quinteto integrado por Adriano Rullo (guitarra), Daniel Cammarano (violín), Salvatore Quaranta (violín), Luca guido (viola) y Mattero Pigato (violoncello), organizado por la Asociación IL DAVID con colaboración del Consulado General de Italia en Bahía Blanca, a desarrollarse el 25 de agosto de 2012 en la Ciudad de Bahía Blanca. 
 
 


FUNDAMENTOS
En el marco de los festejos por el nuevo aniversario de la República Italiana, la Asociación IL DAVID, con la colaboración del Consulado General de Italia en Bahía Blanca, ofrecen a la comunidad un prestigioso programa sociocultural que, además de generar zonas de encuentro y conocimiento, formen un vínculo comprometido e integral entre Italia y Argentina. 

En esta ocasión, se presentará, en el mes de agosto de 2012, el prestigioso compositor italiano: FAVIO VACCHI en el teatro Municipal de Bahía Blanca, quien compondrá una OBRA para la ciudad de Bahía Blanca con guitarra y cuarteto de cuerdas que será interpretada por Adriano Rullo (guitarra), Daniel Cammarano (violín), Salvatore Quaranta (violín), Luca guido (viola) y Mattero Pigato (violoncello). 

Es oportuno señalar que, tanto el autor de la obra musical como los intérpretes de la misma, tienen sobrado reconocimiento y prestigio internacional, acompañándose al efecto las respectivas biografías de cada uno de ellos. 

Asimismo, el programa también prevé la presentación de un concierto de guitarra clásica y otro, de guitarra y cuerdas. Como así también un Seminario de música contemporánea de guitarra y cuerdas

A tales efectos, se acompaña copia del respectivo “Programa Sociocultural” realizado por la Asociación IL DAVID con colaboración del Consulado General de Italia en Bahía Blanca.

Por todo lo expuesto, y destacando la importancia del siguiente proyecto a nivel regional y provincial, solicito a mis pares la aprobación del siguiente proyecto.
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