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La Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
Expresar su más sentido homenaje al Secretario de Derechos Humanos de la Nación, el compañero Eduardo Luis Duhalde. Reconocido mundialmente como inclaudicable defensor de los derechos humanos, férreo opositor a las dictaduras militares, consecuente militante comprometido con sus convicciones, abogado, ensayista, periodista, juez, historiador, compañero y amigo. Su fallecimiento, ocurrido el 3 de abril de 2012, nos deja su ejemplo de lucha y compromiso con una causa y un proyecto de nación.
FUNDAMENTO
Eduardo Luís Duhalde además de haber sido abogado, periodista, historiador revisionista, ensayista, fue un incansable defensor de presos políticos durante las sucesivas dictaduras. En 1973 ejerció  la dirección de la revista “Militancia”, de culto para los militantes populares.
Junto a Rodolfo Ortega Peña se instituyeron en el símbolo de los abogados de los presos políticos y el modelo a imitar por los jóvenes profesionales del derecho. Escribieron libros de historia argentina como "Felipe Varela" o el "Chacho Peñaloza", construyendo una épica popular de la historia que marcó profundamente a la generación de los años ´70.
En conjunto, se encargaron de la defensa de cerca de trescientos presos políticos. Realizaron innumerables gestiones para salvar la vida de prisioneros de Trelew, denunciaron la masacre y su aporte sirvió para lograr elecciones democráticas en mayo de 1973.
Exiliado en España fundó la Comisión Argentina de Derechos Humanos (Cadhu) y comenzó una tarea de recolección y ordenamiento de testimonios, que constituyeron un aporte fundamental para la difusión en los foros internacionales de lo que sucedía en el país durante la dictadura militar de 1976. Duhalde escribió el informe “Argentina: proceso al genocidio” en enero de 1977.
En 1983 publicó “El Estado terrorista”, primer intento de analizar y sistematizar el funcionamiento del terrorismo de Estado. Antes aún, que se conformara la Conadep.
Néstor Kirchner lo nombró Secretario de Derechos Humanos para que llevara adelante la política de Memoria, Verdad y Justicia. Desde allí trabajó por la inconstitucionalidad de las leyes de punto final y obediencia debida.  Más adelante, fue uno de los férreos impulsores de los juicios contra los represores. Tras disponer que la Secretaria de Derechos Humanos sea querellante en las causa de Delitos de Lesa Humanidad estuvo personalmente en el primer juicio a Luciano Benjamín Menéndez, jefe del Primer Cuerpo de Ejército durante la dictadura.
Asimismo, trabajó fuertemente para introducir la visión regional y de los países pobres en la Declaración Universal sobre Bioética y Derechos Humanos que la UNESCO aprobaría en 2005. El artículo 14 reconoce a la salud como derecho humano básico incluyendo allí los progresos de la ciencia y la tecnología, el acceso a medicamentos esenciales, alimentación y agua adecuadas, mejora en condiciones de vida y medio ambiente, reducción de la pobreza y el analfabetismo, como así también la supresión de la marginación y exclusión de personas por cualquier motivo. 
Eduardo Luis Duhalde colocó a la Argentina como un estado líder a nivel internacional en la defensa irrestricta de los derechos humanos. Un hombre que no sólo se ha preocupado por los derechos y libertades fundamentales de las personas frente a las atrocidades del terrorismo de Estado, sino que además fue lúcido para comprender los nuevos desafíos que nos ofrecen la ciencia y tecnología en el campo de la salud y la vida.
Hablar de Eduardo Luís Duhalde es hablar del “hombre que nunca dejó de lado sus convicciones”; del “defensor de los Derechos Humanos”; del “amigo”; del “militante”; “del acompañante en las causas justas aún en los momentos mas difíciles”.
Por todo ello, pedimos a los diputados que acompañen este proyecto. 
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