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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su beneplácito por las medidas tomadas por la Sra. Presidenta de la Nación, Dra. Cristina Fernández de Kirchner, al enviar un proyecto de ley al Honorable Congreso de la Nación, con el fin de declarar de interés público nacional y como objetivo prioritario de la República Argentina, el logro del autoabastecimiento de hidrocarburos, así como la explotación, industrialización, transporte y comercialización de hidrocarburos, y la expropiación del 51% de las acciones que la empresa Repsol, posee en la petrolera Y.P.F. Sociedad Anónima.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto propicia declarar el beneplácito de esta Honorable Cámara de Diputados, por las medidas tomadas por la Sra. Presidenta de la Nación, Dra. Cristina Fernández de Kirchner, al enviar un proyecto de ley al Honorable Congreso de la Nación, con el fin de expropiar el 51% de las acciones que la empresa Repsol, posee en la petrolera Y.P.F. S.A.
Son de público conocimiento las medidas impulsadas por el Poder Ejecutivo Nacional, que se vieron expresadas en un proyecto de ley que se envió al Poder Legislativo, donde se propone, entre otros extremos, declarar de interés público nacional y como objetivo prioritario de la República Argentina el logro del autoabastecimiento de hidrocarburos, así como su explotación, industrialización, transporte y comercialización.
Además se dispone que el PODER EJECUTIVO NACIONAL, en su calidad de autoridad a cargo de la fijación de la política en la materia, arbitre las medidas conducentes al cumplimiento de los fines de la normativa en cuestión, con el concurso de los Estados provinciales y del capital público y privado, nacional e internacional.

También se establecen los principios de la política hidrocarburífera de la REPÚBLICA ARGENTINA, entre otros, los siguientes: la promoción del empleo de los hidrocarburos y sus derivados como factor de desarrollo e incremento de la competitividad de los diversos sectores económicos y de las provincias y regiones; 
la conversión de los recursos hidrocarburíferos en reservas comprobadas y su explotación, así como la restitución de reservas; la integración del capital público y privado, nacional e internacional, en alianzas estratégicas dirigidas a la exploración y explotación de hidrocarburos convencionales y no convencionales; y la protección de los intereses de los consumidores relacionados con el precio, calidad y disponibilidad de los derivados de hidrocarburos.
Se dispone, por otro lado, la creación de un Consejo Federal de Hidrocarburos el cual tiene como funciones promover la actuación coordinada del Estado nacional y los Estados provinciales, a fin de garantizar el cumplimiento de los objetivos de la presente Ley; elaborar el Plan Nacional Estratégico para la Soberanía Hidrocarburífera de la República Argentina e impulsar las iniciativas y acciones necesarias para su cumplimiento, y expedirse sobre toda otra cuestión vinculada al cumplimiento de los objetivos de la presente Ley y a la fijación de la política hidrocarburífera de la REPÚBLICA ARGENTINA.

Se declara de utilidad pública y sujeto a expropiación el 51% del patrimonio de la empresa YPF Sociedad Anónima representado por igual porcentaje de las acciones Clase D de dicha empresa pertenecientes a Repsol YPF S.A., sus controlantes o controladas en forma directa o indirecta.
Asimismo, el proyecto establece que las acciones sujetas a expropiación se distribuirán del siguiente modo: el 51% pertenecerá al Estado Nacional y el 49% restante se distribuirá entre las provincias integrantes de la ORGANIZACIÓN FEDERAL DE ESTADOS PRODUCTORES DE HIDROCARBUROS.
Sabemos muy bien que nuestro país cuenta con la posibilidad de autoabastecerse de sus recursos naturales. Es por ello que ese autoabastecimiento se debe asegurar. La explotación de hidrocarburos posee un carácter estratégico a nivel internacional. 
Argentina así, intenta revertir su carácter de importador de petróleo y gas logrando el autoabastecimiento.  Además nuestro país puede generar las condiciones para asegurar nuestra demanda energética de una manera sustentable y con precios adecuados, para el presente y para el futuro.
Por último, cabe destacar que tal medida tiene como fin garantizar el desarrollo económico con equidad social, la creación de empleo, el incremento de la competitividad de los diversos sectores económicos y el crecimiento equitativo y sustentable de las provincias y regiones.

En virtud de lo expuesto precedentemente es que solicito a mis pares la aprobación de la presente iniciativa.
