


PROYECTO    DE     DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Su beneplácito  por la Ley N° 852 sancionada en forma unánime por la Legislatura de la Provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur en la cual su artículo segundo establece la prohibición,   permanencia, amarre o abastecimiento u operaciones de logística en Territorio Provincial de buques de bandera británica o de conveniencia, que realicen tareas relacionadas con la explotación de recursos naturales, buques militares, dentro del ámbito de la cuenca de las Islas Malvinas sobre la Plataforma Continental Argentina e insta al Estado provincial  a instrumentar una legislación en el mismo carácter.  



FUNDAMENTOS

 
El presente Proyecto de Declaración responde a la necesidad de acompañar desde la Provincia de Buenos Aires las acciones que la Provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur viene asumiendo como medidas que reafirmen los derechos soberanos argentinos sobre las Islas Malvinas y explicitar las intervenciones que limiten el proceder del gobierno británico en perseverar en no reconocer dichos derechos soberanos. 


Las medidas de limitación de operaciones de buques británicos o de conveniencia  en la zona del Atlántico sur  se constituye en un señal más de la disconformidad y rechazo desde nuestro país a la forma de abordar el conflicto con Argentina negando sistemáticamente el debate sobre la soberanía.


Este Proyecto también se impulsa como respuesta y derivación del Expediente RO – 204 / 11-12, Proyecto de Comunicación, Toma de conocimiento sobre actuación del H. Concejo Deliberante de Berazategui, el cual remite resolución  de adhesión a la Ley 852 de la Legislatura de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur.


Esta  Declaración que se propone impulsa a su vez,  una necesidad de que la Provincia de Buenos Aires evalúe  medidas conducentes a asumir en su territorio proceder de similar característica  en sus Puertos del territorio provincial.        

Se acompaña en dicho Proyecto copia de la Ley de referencia de  Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur.

