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	Honorable Cámara de Diputados

 Provincia de Buenos Aires





PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que a través del Ministerio de Justicia y Seguridad y/o los organismos que considere competentes, comunique por escrito y a la mayor brevedad posible sobre el nivel de cumplimiento de los tribunales con competencia penal y la Policía de la Provincia de Buenos Aires respecto de lo dispuesto por la Ley Nº 22.117, art. 13 (modificada por Ley Nº 25.266), en lo relativo a las estadísticas generales de criminalidad provinciales incluyendo:
a. Metodología y formato que viene utilizando el Poder Ejecutivo para la remisión de información a la Dirección Nacional de Política Criminal del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación, detallando área/s ministerial/es, y/o dependencias policiales, jefaturas departamentales y/o departamentos judiciales que informan lo establecido por ley.

b. Día, mes y año en que se recibieron todos los requerimientos de información de la Dirección Nacional de Política Criminal del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación desde el año 2007 a la fecha respectivamente, incluyendo la dependencia provincial que los recibió.

c. Día, mes y año en que se dio cumplimiento a los requerimientos recibidos enumerados en el punto anterior desde 2007 a la fecha respectivamente.

d. Remisión de una copia de los informes producidos en respuesta a los requerimientos trimestrales tal como lo establece la referida ley.

e. Dependencia ministerial y funcionario responsable que dio cumplimiento de lo señalado por la citada ley.

f. Antecedentes de actuaciones administrativas y/o judiciales respecto de casos de incumplimiento a lo establecido por la Ley Nº 25.266 de parte de algún funcionario y/o dependencia de la provincia de Buenos Aires. 

FUNDAMENTOS
La Ley Nº 22.117 y su modificación (Ley Nº 25.266) establece que los tribunales nacionales en materia penal así como representantes del Ministerio Público, las policías federales, policías provinciales y demás fuerzas de seguridad y servicios penitenciarios deben remitir a la Dirección Nacional de Política Criminal del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación “…los datos que esta dependencia les requiera con el fin de confeccionar anualmente la estadística general sobre la criminalidad en el país y el funcionamiento de la justicia”. Asimismo, la misma ley establece que el requerimiento se realiza cada tres meses por resolución fundada y que sólo podrán ser utilizados con fines estadístico-criminales. 

La Dirección Nacional de Política Criminal del Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación es la responsable de confeccionar anualmente la estadística general sobre la criminalidad en el país, que es considerada estadística criminal oficial de la Nación.
De acuerdo a la información difundida por el Ministerio de Justicia y Derechos Humanos de la Nación en la sección “Estadísticas en materia de Criminalidad” de su sitio web (http://www.jus.gov.ar/areas-tematicas/estadisticas-en-materia-de-criminalidad.aspx), se consigna gráficamente la “Evolución anual de tasas de homicidios dolosos registrados”, con una nota aclaratoria que reza:
“* Los datos del año 2009 no consignan los homicidios en la Provincia de Buenos Aires. De todos modos, el cálculo de tasas se realiza sin computar la población de esa provincia.”

Por su parte, en el documento “Homicidios - Reporte Anual del Sistema de Alerta Temprana” (http://www.jus.gov.ar/media/109968/argentinadolosos2009.pdf), también da cuenta de la falta de información proveniente de la provincia de Buenos Aires cuando se cita el “Reporte Anual del Sistema de Alerta Temprana - HOMICIDIOS REPUBLICA ARGENTINA (SIN BUENOS AIRES) - AÑO 2009”.
A los efectos de constatar si la provincia de Buenos Aires viene cumpliendo efectivamente con lo establecido por la presente ley es que solicito se informe a la Honorable Cámara de Diputados todo lo referido al cumplimiento de las leyes 22.117 y 25.266.
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