PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,
RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que por medio de la Secretaria de Niñez y Adolescencia, en forma escrita y la mayor brevedad posible comunique a este cuerpo sobre diferentes aspectos relacionados con el cierre de tres Servicios Locales de Promoción y Protección de Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes en la ciudad de La Plata, puntualizando:
1) Informar si la Secretaria de Niñez y Adolescencia contaba con información que hiciese prever el cierre de los respectivos Servicios Locales (Ringuelet- Tolosa, Los Hornos y Olmos). Detalle los procedimientos que se siguieron.

2) A partir de la concreción del cierre de los tres Servicios Locales, describa     brevemente, en el caso de que existan, cuales son las medidas a tomar a fin de solucionar la problemática.

3) Señale si se cuenta con algún informe, estudio o relevamiento que de cuenta de los principales inconvenientes técnico- operativos que existen en los Servicios Locales de la provincia que dificultan su pleno funcionamiento.

4) Cualquier otro dato que considere pertinente.
FUNDAMENTOS

La Comisión Provincial por la Memoria, ha emitido un comunicado que reviste seriedad.

En el mismo, denuncia que la municipalidad de La Plata “cerró tres Servicios Locales de Protección de Derechos: Ringuelet-Tolosa, Los Hornos y Olmos.”
Sosteniendo la altísima preocupación que genera que nuestros niños, niñas y adolescentes sigan quedando a la deriva, viviendo en barrios que aun están siendo vulnerados por ineficacia de las políticas publicas provinciales y, sosteniendo que, desconocemos cuales son los mecanismos de distribución, control y contralor sobre el presupuesto destinado para el efectivo cumplimento de la ley 13.298, es que esto se ve agravado por la situación laboral de una cantidad importante de trabajadores y trabajadoras.



En este sentido, la denuncia publica efectuada por la Comisión, sostiene que, “En La Plata los Servicios Locales, que son unidades técnico operativas en distintos barrios que tienen por objetivo facilitar a niños y niñas el acceso a los programas y planes disponibles en la comunidad, transitan un camino de vacío y desconcierto, en donde los más perjudicados son los chicos, las chicas y sus familias. A principio de año, cerca de 15 trabajadores fueron echados o tuvieron que renunciar; y hasta renunció la jefa de los Servicios Locales. En los papeles, existen en La Plata ocho Servicios Locales, algunos funcionando sin equipo técnico, sin recursos, con trabajadores sin contrato y, como es el caso de Los Hornos, hasta con un solo operador. Nadie diría que un maestro trabajando solo, es una escuela; o que un enfermero constituye por si mismo una salita sanitaria; por eso sostenemos que un operador, que además se encuentra precarizado, no constituye un Servicio Local. La decisión de Pablo Bruera es volver a la situación del 2008, cuando no existía ningún servicio local, ya que el intendente dio la orden de echar a los trabajadores y trabajadoras pero no de reemplazarlos, dejando al borde del cierre a los Servicios Locales que se abrieron en estos cuatro años.”


Así como sostienen la defensa irrenunciable al trabajo genuino para con los pibes, por lo que, “hoy alertamos que esta situación se profundizará hasta tanto no exista una política pública seria para nuestros chicos y nuestras chicas.”

Si bien las responsabilidades de los cierres son municipales, no podemos  dejar de preguntarnos sobre las provinciales.
Los Servicios Locales son unidades funcionales instaladas a partir de la sanción de la ley provincial 13.298. Por lo tanto, y más si tenemos en cuenta que de lo que hablamos es de garantizar los derechos de niños niñas, creemos que el Estado Provincial debe asumir su cuota de responsabilidad.

Es más que evidente que las decenas de chicos que los Servicios Locales cerrados atendían, y las cientos de familias que acompañaban, deben tener una respuesta al estado de desprotección en que quedan.
La información clara y precisa por parte de la Secretaria de Niñez y Adolescencia es un paso importante para conocer grados de responsabilidades y compromisos, y dar previsibilidad de cara al futuro.

Las organizaciones, ameritan un acompañamiento real y serio de parte nuestra. Somos quienes hemos trabajado y votado un presupuesto ampliado para promover y proteger estos derechos que no se cumplen y se denuncian.

Derechos que, son básicos, irrenunciables, fundamentales para con nuestra niñez y juventud.

No queremos, un pibe menos.

Por lo expuesto es que solicitamos a los Sres. y Sras. Legisladores que acompañen positivamente esta Solicitud de Informes.
� Fracción de documento que el organismo y los firmantes mencionados, han realizado, bajo el título “Con los Derechos Humanos de los pibes y las pibas, y de los trabajadores y trabajadoras no se jode. No al vaciamiento de las políticas de niñez y adolescencia.”





