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PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés provincial el libro “El Peronismo y sus máscaras (El enigma del país inacabado)”.
FUNDAMENTOS

“El Peronismo y sus máscaras (El enigma del país inacabado)”, del abogado y escritor Norberto Zingoni es un libro que contribuye a la tarea colectiva (científica, filosófica, política) de dilucidar ¿Por qué durante gran parte del siglo XX explicar la historia política de la Argentina significaba estudiar el Peronismo?
¿Qué es el Peronismo? La pregunta resuena en la historiografía y en la política desde la irrupción de este fenómeno en la realidad Argentina, pregunta que además escapa a los límites nacionales para revelarse como uno de los problemas más enigmáticos de la vida política latinoamericana. ¿Es un movimiento social? ¿Un partido político? ¿Una ideología? ¿Existió un Peronismo fundacional? ¿Triunfó el Peronismo, logró su proyecto de país? Todas son esquirlas de una pregunta que estalla de improviso, y que a pesar de la gran atención que ha recibido en el país y en el mundo, lejos está la respuesta de ser única.

Desde una mirada eminentemente periodística, desde un trabajo recopilador abrumador, y desde la experiencia directa como militante de la juventud del setenta y dirigente político peronista durante los albores del presente período democrático, el autor se aboca a la tarea planteada con un lenguaje honesto y directo, que no le teme a polemizar.
Quizás uno de los mayores fuertes del libro es la caracterización del Peronismo histórico y de lo que, según pruebas y argumentos del autor, constituyen los pilares y lineamientos constitutivos de esta corriente. De esta manera, el mayor valor que aporta este trabajo al lector es quizás esta mirada retrospectiva sobre los devenires del Peronismo y de los peronistas, a través de la lente que más de sesenta años de historia permiten usar.
Dedicado a “los jóvenes que alguna vez pregunten por el Peronismo”, el libro cumple además la doble función de mostrar a la juventud un Peronismo que se aparece como lejano, y de aportar pluralismo al debate de hoy. Debate que hoy no solo está en boga, sino que es necesario y saludable.

Por las razones recién expuestas, exhorto a mis pares de esta Honorable Cámara que acompañen el proyecto y den su aprobación a esta Declaración.
