PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                               De Beneplácito por la realización de la “Semana de la Tradición” y del “8º Encuentro Folclórico”, organizado por la Comisión Directiva de la Asociación Cultural y Folklórica Martín Fierro de Avellaneda.

FUNDAMENTOS

                          La Comisión Directiva de la Asociación Cultural y Folklórica “Martín Fierro” de Avellaneda, realizó desde el día 06 al 14 de noviembre de 2010, en la sede de la Institución, ubicada en Avenida Mitre nº 226 de la ciudad de Avellaneda, la “Semana de la Tradición” y del “8º Encuentro Folklórico”.

                          Se realizó el siguiente programa:

       Desfile gauchesco, hombres a caballo luciendo el atuendo correspondiente a dicha fiesta.

        Entonación del Himno Nacional Argentino copn la presencia de abanderados de instituciones amigas, autoridades municipales y espectáculo con baile folklórico, malambo, pericón nacional por alumnos y profesores de la institución.  

        Homenaje a José Hernández en el Monumento al Gaucho, frente a la estación museo del ferrocarril provincial, llevándose a cabo el “8º Encuentro Folklórico”, con la participación de músicos, bailarines y cantantes folklóricos, culminando la Semana de la Tradición, con un almuerzo criollo.

                           Es de destacar que el valor de la entrada de dicho evento, es dos alimentos no perecederos que serán destinados a la Fundación Monseñor Di Pasquo, Hogar Padre Modesto, ubicado en la calle Montes de Oca nº 249, de la ciudad de Avellaneda.

                           Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.
