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         Honorable Cámara de Diputados

              Provincia de Buenos Aires 

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES:

RESUELVE
  Declarar de Interés Legislativo el libro “Arana, Centro de Tortura y Exterminio”, escrito por Walter Roberto Docters.

       . 
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Fundamentos

La idea de recopilar estos testimonios parte de la concepción de saber lo qué ocurrió en un momento histórico donde la vida de muchos compatriotas fueron diezmadas por sólo luchar por un ideal de justicia y libertad.

Hace 36 años se estableció en nuestro país, la Dictadura Cívico-Militar más sangrienta de la historia.

   Su principal objetivo fue instalar el sistema de mayores desigualdades sociales hasta entonces conocido.

 Naturalmente para llevar adelante tal empresa, era necesario acallar cualquier posibilidad de rebeldía en la sociedad. Era imprescindible sembrar el terror para impedir levantamientos en un pueblo históricamente acostumbrado a luchar.
De esa estructura de pensamiento surge que se hayan establecido en el país más de 600 Centros Clandestinos de Detención. Este libro trata de uno de ellos. El conocido como “Pozo de ARANA”.

La particularidad de este libro, a diferencia de otros anteriores, es que por primera vez se hace un estudio detallado y pormenorizado del funcionamiento de un Centro Clandestino de Detención. No trata sobre una persona en el Campo de Concentración, ni del paso de un grupo de personas. Se hace, en realidad, una exhaustiva visión sobre ese Centro de Detención ilegal, sin duda producto de muchos años de investigación.

Aquí se habla de cómo se balanceó, en nuestro país, la represión y el avance popular, a lo largo de la historia del siglo XX, cual era el avance en toda Latinoamérica de la Doctrina de Seguridad Nacional y naturalmente la necesidad que tenían los sectores dominantes, de que existieran Centros Clandestinos de Detención como Arana y se presenta la escala de responsabilidad de todos y cada uno, en el manejo de un Campo de Concentración. Esto desde el Comandante del Primer cuerpo de Ejército, hasta el último agente que actuaba como “imaginaria”  en la puerta de acceso al lugar, pasando por quienes secuestraban, torturaban y asesinaban.

En el segmento del funcionamiento de Arana se exponen testimonios de sobrevivientes, pruebas judiciales, confesiones de represores, planos, fotos, relatos, etc.; además todos los cargos judiciales que pesan sobre cada uno de los que participaron en el desarrollo de este Centro de detención clandestino, acorde con su grado de responsabilidad en el funcionamiento del mismo. 
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Si bien el autor  ha  sido sumamente cuidadoso y la rigurosidad fue parte del método de este trabajo, sabe  también que cualquier tipo de investigación está expuesta, en la etapa de la obtención de datos, a la aparición de algún error involuntario.

De todas formas  bien vale el esfuerzo de ofrecer hechos que por el paso del tiempo permanecían a media luz o nunca salieron de la oscuridad. 

Con el mismo respeto que  inspiraron estas historias, han sido incluidas en ellas cierto estilo literario, que en nada alteró la veracidad de los testimonios.  

También se detalla y resalta la tarea del equipo Argentino de Antropología Forense  Médico, en la gran tarea que ha tomado este prestigioso  equipo, luego de que, a través de los años se recibían denuncias de masacres dentro del lugar. Se explica cuál fue el pedido de la obra de preservación, y cuál es el estado actual, incluyendo fotos de lo actuado. Vale recordar, en este punto, que Arana es el primer Campo de Concentración del país donde se han podido comprobar fosas comunes. 
   En un tramo se relata las circunstancias acerca del juicio en el que fue condenado el Comisario Etchecolatz, con las imputaciones y condena de los implicados. Y por otra parte las imputaciones que pesan ahora sobre los procesados en el llamado “Circuito Camps”.

Se trasmite vida y vivencias de algunos Detenidos-Desaparecidos, tomando como idea que es necesario recordarlos como personas que tuvieron una vida concreta, y no un nombre en un largo listado

Se hace una extensa semblanza de Jorge Julio López, a quien esta dedicada la presente obra.

 
   Sobre el final, el autor hace una exposición propia acerca de los motivos por los cuales pasó esto en nuestro país y marca su adhesión al Proyecto Popular Nacional, y su profundización, como la mejor garantía para el campo popular.

También, en otra parte del libro, el autor expone los comienzos de su militancia y las circunstancias que vivió hasta llegar al pozo de Arana.

En un párrafo aparte es dable destacar un dato, para nada menor, que el presente libro lleva unas palabras de adhesión de la señora Sara Derotier de Cobacho, ex detenida, madre de plaza de mayo y actual Secretaria de Derechos Humanos de la Provincia de Buenos Aires, y que el prólogo lo escribe la señora María Isabel Chorobick de Mariani, más conocida por todos como la querida “Chicha Mariani” quien fuera la fundadora de la honorable institución Abuelas de Plaza de Mayo.
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Vale aclarar que la presente obra ya ha sido declarada de Interés Municipal en la ciudad de La Plata, por su intendente Pablo Bruera. Y de Interés Cultural por el Consejo Deliberante de dicha ciudad.

Por lo tanto este libro quiere reflejar la forma en que nuestra Patria   sufrió en sus entrañas una realidad  dura pero que fue enfrentada  por hombres y mujeres de  una voluntad de acero y una sólida formación basada en el altruismo y el amor al prójimo, que  supieron amalgarse con hombres y mujeres de similares características para luego con mucho esfuerzo, entrega y pasión desarrollar todo su potencial, generando una nueva base social, que nos permite soñar y crecer en un ambiente libre de enfrentamientos sociales y en el cual día a día, vemos que el  ansia de superación es el motor que nos  impulsa a la consolidación como  Nación.                                                                

Esta reseña no pretende que los casos reflejados representen a la totalidad de lo ocurrido pero si  convertirse en un compendio de una época que no debemos olvidar.

Quiere ser  también un  homenaje para aquellos, quienes habiendo dejado parte de su vida en esos tétricos y  lúgubres lugares de nuestra provincia, nunca perdieron la fé que por naturaleza y la fuerza de los móviles que le instaban a vivir, lograron superar esa atroz situación, teniendo la valentía de atestiguar y enviar a la cárcel a cientos de genocidas para ejemplo de las nuevas generaciones, con  firme voluntad en que esto no volverá a  ocurrir jamás.
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