Proyecto de Declaración

            La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Declare de Interés Provincial al libro “Te invito a creer. Historias y encuentros para construir otra realidad” de Manuel Lozano. 

FUNDAMENTOS

Sr. Presidente:

No es necesario explicar que es la Red Solidaria. Cualquiera que se interese por las organizaciones sociales dedicadas a ayudar a otros desde el desinterés material, aunque si del interés por mejorar las condiciones de dignidad de las personas, sabe que está ante la organización más importante del país.

Nacida en 1995, creada por un grupo de personas que buscaban dar respuesta a su necesidad de brindar un mecanismo, que permitiera brindar ayuda a numerosas situaciones y necesidades que se presentan a diario en el ámbito social. 

Es una organización en la que los voluntarios intentan salvar vidas o mejorar la calidad de vida de otras personas. Estableciendo un nexo entre los que necesitan y aquellos que puedan cubrir cada una de éstas necesidades. Propician la capacidad de nuestra sociedad en generar cada día más respuestas solidarias. 


Se reciben cientos de llamadas diarias, y lo más interesante es que esas llamadas – producto de la metodología y el mensaje de los voluntarios de la Red -  se fueron transformando. Hoy la mitad de los mensajes no son pedidos de ayuda sino ofrecimientos. No importa su condición social, el oferente sumido en el espíritu de la organización ofrece lo que puede, que siempre es algo importante. Se ofrece tiempo, ropa, medicamentos o un órgano para trasplante. 

A esto se le suma las campañas permanentes con distintos fines, el apoyo a los bancos de medicamentos, las Ideas, que se reciben permanentemente, la Cátedra de Cultura Solidaria o las colaboración con las redes de búsqueda de chicos perdidos, hace de esta organización, que no tiene personería jurídica, ni sede, ni estructura y no maneja dinero, algo que merece un respaldo permanente.  

El actual director de la Red es Manuel Lozano. 

Manuel nació en Chascomús, provincia de Buenos Aires, tiene 27 años y su vida y su trabajo consisten en ayudar a los que más lo necesitan. Se recibió de abogado en la Universidad Católica de Salta con el mejor promedio de su promoción y luego realizó estudios de Posgrado con especialización en gestión de organizaciones sin fines de lucro en la Universidad de San Andrés.

A los 18 años ingresó a la Red Solidaria, y desde 2008 es su Director, desde ese lugar recorre el país, semana tras semana, ayudando a escuelas rurales, comedores comunitarios, familias y a diversas organizaciones.

Es voluntario de Missing Children, Director de la Cátedra de Cultura Solidaria y junto a la Casa de la Cultura de la Calle, impulsan “Arte en Red” un proyecto nacional que busca la inclusión social de los niños a través del arte.

Manuel se ha propuesto el desafío de lograr que los jóvenes de su generación se comprometan y sean los protagonistas del cambio que la realidad que vivimos 
necesita. Mientras, es la voz del que necesita, el facilitador del que quiere dar, el puente entre las partes y la imagen de una nueva cultura solidaria.

En esa búsqueda ha escrito el Libro “Te invito a creer. Historias y encuentros para construir otra realidad” donde describe sus experiencias vividas.  El autor ve en este libro un vehículo, un vector, una nueva vía para que las personas crean que es posible vivir de manera diferente. Que la suma de voluntades, por pequeñas que sean,  pueden transformar la realidad y la calidad de vida de personas que necesitan ayuda.  Los diferentes capítulos persiguen este objetivo y cuenta historias reales que fundamentan estos argumentos.

En el desarrollo del trabajo se cuenta desde el comienzo de su propia experiencia, pasando por situaciones vividas con diferentes personas en diferentes lugares del país, y en cada caso deja una enseñanza, una muestra de que lo que se propone es posible, no porque lo diga él, sino porque otros muchos lo han logrado ya. Es por lo tanto un libro de enseñanzas, experiencias vividas, pero sobretodo un libro esperanzador.

Además de estos valores, es de destacar que el dinero recaudado por  su venta se dirigirá a la  Universidad Coya.

Que es la Universidad Coya? Un centro de estudios ubicado en la localidad puneña de Abra Pampa, Jujuy,  que se vistió de fiesta para celebrar la apertura del Centro Universitario Warmi Huasi Yachana, en el que 25 jóvenes de entre 18 y 25 años podrán comenzar a estudiar una carrera universitaria sin tener que dejar sus comunidades.

El centro nació de la idea de Rosario Quispe, presidenta de la Asociación Warmi, quien contó con el apoyo de Red Solidaria y de varias empresas.


Hoy los jóvenes comenzaron un camino que terminará dentro de cinco años, cuando egresen los primeros graduados.
"Agradezco a todas las empresas que hicieron posible esto. Y a ustedes, chicos, les digo que tienen una gran responsabilidad sobre sus espaldas: ser los profesionales que la Puna necesita", expresó Quispe durante el acto de inauguración del Centro Warmi.

Los 25 alumnos, que iniciaron las clases en la semana del 26 de marzo, estudiarán bajo la modalidad de educación distribuida de la Universidad Siglo 21 y tendrán becas que contemplan todos los gastos, desde los apuntes hasta los traslados desde sus comunidades al centro situado en Abra Pampa.

La iniciativa beneficiará a más de 15 mil habitantes en una zona que carece de instituciones de educación superior y contribuirá a una mayor equidad social, en tanto que propone estimular las vocaciones tempranas de los jóvenes, de modo de articularlas con las necesidades y demandas
de la región.


Siendo este trabajo un orgullo para todos los chascomusenses y para quien se interese por solidificar las redes de solidaridad que tanto necesita nuestra sociedad, es que, Sr. Presidente, solicitamos la aprobación del presente proyecto.


