Proyecto de Declaración

            La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 

Declara

  Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el 5° ENCUENTRO INTERNACIONAL DE LA RED PIKLER, ha realizarse en la ciudad de La Plata los días 31 de Agosto y 1 y 2 de Septiembre de 2012 

FUNDAMENTOS
La Dra. Emmi Pikler, fue una pediatra húngara que desde 1940 desarrolló su trabajo con niños en el Instituto Lóczy de Budapest, por el que logra demostrar la capacidad de los mismos en su desarrollo motor e intelectual.  

Esos trabajos han sido muy seguidos en el país y la posibilidad de conocer sus muestras fílmicas y sus escritos, ha permitido trabajar, por ejemplo, desde el año 2000 en la ciudad de La Plata en el Hospital Gutiérrez  en el Consultorio de seguimiento del Recién Nacido de Alto Riesgo con cientos de niños, algunos con discapacidad, otros de manera preventiva.

A partir del seguimiento de estos trabajos se ha podido demostrar los resultados en sus competencias, su autonomía, su felicidad al ser favorecidos y respetados en su desarrollo. Desde distintos ámbitos educativos se están transmitiendo esos principios que fundamentan las técnicas y muestran los logros, con el objetivo de mejorar la calidad de acompañamiento de los docentes y las familias.

Esto ha brindado herramientas de observación y acompañamiento que permiten disminuir deficiencias que presentan los chicos desde su más temprana edad. Desde un trabajo no solo terapéutico, sino preventivo poco a poco se va  mejorando el desarrollo de los más pequeños.

Inspirada en estas experiencias La Red Pikler Argentina es una organización nacional que reúne en forma de trama social a personas que se interesan en la infancia. Es una organización sin fines de lucro y su sustento económico es el aporte de los adherentes e interesados en participar en los eventos que se organizan.

Como resultado de muchos años de trabajo en el país haciendo conocer las ideas de la Dra. Pikler y del Instituto Lóczy, cada vez más gente de diferentes campos de trabajo se han sensibilizado y promovieron la creación en septiembre de 2002 de la Asociación Pikler-Lóczy de la Argentina: APLA.

Desde ahí ya se han realizado cuatro encuentros internacionales en el país, y será el 5° organizado en la Ciudad de La Plata los días 31 de Agosto y 1 y 2 de Septiembre de 2012, cuando se espera recibir expositores y concurrentes de distintas provincias Argentinas, y de países de América y Europa.  

Por estos motivos solicitamos a los Sres. Legisladores la aprobación del presente proyecto.

