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Proyecto de Ley

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

Articulo 1°:

Cuando una persona, sea testigo, imputado o querellante, que hubiese colaborado con la investigación, en todos los procesos judiciales por delitos de lesa humanidad, el tribunal deberá disponer las medidas especiales de protección que resulten adecuadas. Estas podrán incluso consistir en la sustitución de la identidad del testigo, imputado o querellante y en la provisión de recursos económicos indispensables para el cambio de domicilio o de ocupación, se fueran necesarios, sin afectar las garantías del debido proceso legal. La gestión quedara a cargo del Ministerio de Justicia como autoridad de aplicación. 

Articulo 2°:

Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

Antes la inminencia del inicio de juicio en la llamada CAUSA DE UNIDAD 9 de La Plata –se iniciara el día 12 del mes del abril del corriente año en las instalaciones del edificio de la Ex A.M.I.A de las calles 4 e/ 51 y 53 a cargo del Tribunal Federal N° 2-, donde se juzgaran catorce agentes penitenciarios por delitos de lesa humanidad cometidos en la Unidad 9 de La Plata durante la dictadura militar, es necesario elaborar medidas afectivas de protección para los testigos de la querella involucrados en la causa.

La medida se sustenta en los acontecimientos de dominio publico (desaparición del testigo JORGE JULIO LOPEZ, ataques y amenazas a testigos en casos semejantes) que producen una zozobra permanente en los involucrados y sus familias.

Es por ello, que pido a mis para que acompañen con su voto el presente proyecto.

