PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                               De beneplácito y reconocimiento por la publicación del libro “Destino: Mi Nombre”, del autor Marcelo SARACENO del Partido de Avellaneda.

FUNDAMENTOS


La presente iniciativa expresa el beneplácito y reconocimiento por la publicación de la obra “Destino: Mi Nombre” del autor Marcelo SARACEDO, del Partido de Avellaneda, maestro de grado en Educación Primaria, de ciclo en Educación de Jóvenes y Adultos e Instructor de Formación Profesional, cumpliendo funciones laborales en la localidad de Dock Sud, como maestro secretario en la EEP N° 9 y en la Localidad de Piñeyro, en la EGBA N° 707.


Su obra “Destino: Mi Nombre”, consta del siguiente índice:

Pampa, Testigo de mi sombra, Rabia, Estrellas, Los pies sin la tierra, Intemperie, Cazador, Anónimo, Ardiente culpa, Origen de las horas, Lagrimas que curan, Furtivos, Borges, Máscaras, Semipenumbra, Van Gogh, Eclipse, Niebla es lo que pasa, Oscura primavera, El límite, Rastro nocturno, Todo termina aquí, Ardiente carnaval, La verdad, Horizontes, Fulgor en la hierba, Amapolas, Sherezada, Lugares, Antes a la del desamparo, Mitología personal, Música de barriletes, Motivos del silencio, De plata y mar, Mística, Sombras de un atardecer, Fin de partida, Extranjero de acá, Explorador, Faros, Avellaneda, Reloj, Aliento peregrino, Galera de niebla, Providence, Golondrinas, Carrousel Clara medianoche, Destino, Mi Nombre, De cielo y mar, Estrellas milagrosas.

Es de destacar también que Marcelo SARACENO, nacido en la Ciudad de Avellaneda y viviendo actualmente en la localidad de Gerli, escribió y editó cuatro (4) libros de poesía en forma independiente, haciendo una distribución a mano propia, solventando sus propios proyectos sin ningún apoyo editorial, llevando creados una veintena de video poemas que proyecta en sus espectáculos entre la lectura de poesía y la música que acompaña.

Sus libros son:

Memorias en el agua (1998).

Poemas del adivino (2003).

Poemas de acá nomás (2009).

Destino. Mi nombre (2012).


Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

