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La Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su adhesión a la conmemoración del natalicio de María Eva Duarte de Perón, acontecido el 7 de mayo del año 1919.
FUNDAMENTOS

La figura de María Eva Duarte de Perón, o simplemente “Evita” como se la conoce popularmente, trae consigo el recuerdo  de las numerosas conquistas y reivindicaciones sociales que beneficiaron a nuestro pueblo. 

Evita ha trascendido su condición política y partidaria y ha sido reconocida tanto en nuestro país como en el mundo como un símbolo de lucha por la igualdad, la justicia social y los derechos de los trabajadores y la mujeres. Este último punto se cristaliza con la consecución en nuestro país del sufragio femenino en 1949, siendo ella una de sus principales impulsoras.

Como bonaerenses, nos llena de orgullo el saber que Evita nació en nuestra provincia y vivió varios años en la localidad de los Toldos y posteriormente en la ciudad de Junín.
Sus deseos de superación y búsqueda de objetivos la llevaron a Buenos Aires y a compartir su vida con quien después sería el conductor de uno de los partidos políticos más influyentes de América latina, el General Juan Domingo Perón.

Siendo Perón presidente, Evita no pasó desapercibida en su rol de primera dama, sus opiniones fueron más que influyentes y la labor llevada adelante por la fundación Eva Perón fue ampliamente reconocida. Las acciones sociales llevadas adelante, como así también su lucha por los derechos de los trabajadores marcaron sus horizontes y tendieron un camino para un sinnúmero de personas que se encontraban desprotegidas y en situación de marginalidad.
Desafortunadamente su luz se apagó a la temprana edad de 33 años, dejando profundos cambios en la sociedad argentina y logrando un título que sólo ella adquirió, el de “Jefa Espiritual de la Nación”.

Eva Perón continúa hoy influyendo a numerosos movimientos tanto políticos como culturales y es una figura ampliamente abrazada que simboliza el trabajo, la dedicación y el esfuerzo por alcanzar una sociedad más justa.

A pesar de que han pasado ya más de media centuria desde la partida física de Evita, consideramos que hoy sigue vigente su obra en las acciones que se han llevado adelante en el proceso de transformación que se inició en 2003, cuando Néstor Kirchner comenzó su gestión.

Planes como la asignación Universal a la Niñez, el derecho previsional para amas de casa o la instalación de casi 700 centros integradores comunitarios a lo largo de todo el país, son acciones centrales de las cuales Evita estaría orgullosa y demuestran ese espíritu de acción por parte de un Estado presente frente a aquellos sectores de la sociedad se encuentran en situación de vulnerabilidad.

Creemos que estas políticas son fieles a una de las más grandes frases que expresó Eva Duarte: “Donde existe una necesidad nace un derecho”.

Por el recuerdo de una trabajadora incansable y aspirando a continuar el camino que ella ha marcado, esperamos que el cuerpo de legisladores de esta Honorable Cámara nos acompañe con su firma.
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