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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
La Honorable Cámara de 
Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

El beneplácito ante una nueva conmemoración de la asunción del Ex Presidente Néstor Carlos Kirchner como Secretario General de la Unión de Naciones Suramericanas (Unasur), acontecida el 4 de mayo de 2012, cargo desde el que promovió la integración regional y la solución pacífica de diferendos entre Estados Miembros. 

FUNDAMENTOS:

La Unión de Naciones Suramericanas (UNASUR), se encuentra conformada por Argentina, Bolivia, Brasil, Chile, Colombia, Ecuador, Guyana, Paraguay, Perú, Surinam, Uruguay y Venezuela. Entre sus objetivos, se encuentra el de “construir, de manera participativa y consensuada, un espacio de integración y unión en lo cultural, social, económico y político entre sus pueblos, otorgando prioridad al diálogo político, las políticas sociales, la educación, la energía, la infraestructura, el financiamiento y el medio ambiente, entre otros, con miras a eliminar la desigualdad socioeconómica, lograr la inclusión social y la participación ciudadana, fortalecer la democracia y reducir las asimetrías en el marco del fortalecimiento de la soberanía e independencia de los Estados”
.

La misma, se apoya en la historia compartida y solidaria de nuestras naciones, que han padecido a lo largo de la historia, el expolio a manos de las metrópolis colonialistas, reeditadas muchas de ellas en las empresas de capital transnacional.
Asimismo, la posibilidad del trazado de políticas y estrategias de desarrollo conjunto, siempre se ha visto menguada a partir de las distintas acciones dirigidas por sucesivos polos del poder político y económico concentrado internacional, desde el que, por ejemplo, se planeó y ejecutó el “Plan Cóndor”, mediante el que se sostuvo a las distintas dictaduras que advinieron en Latinoamérica a partir de la segunda mitad del siglo XX.

Este desguace de los Estados americanos, redundó en la implementación en muchos de ellos, de modelos políticos y económicos que colocaban a merced de la voluntad del capital transnacional, el énfasis en la producción de dinero a partir del dinero, otorgando una desmesurada preponderancia al mercado especulativo financiero.

En gran parte de América Latina, este fenómeno implicó una regresión social que por momentos pareció irreversible, y en sendos procesos de desindustrialización, flexibilización laboral, miseria y desempleo que encontraron en nuestro país, su forma embrionaria en la última dictadura cívico/eclesiástico/militar, y su grado máximo de propagación en la década del ’90, receptiva de todo el acervo de políticas y criterios emanadas del Consenso de Washington.

El final del derrotero pareció estar signado por la incorporación de muchos de nuestros países al “Área de Libre Comercio de las Américas” (ALCA), cuya integración y despliegue programático hubiera determinado la renuncia a gran parte de nuestra soberanía política e independencia económica.
Lo hasta aquí relatado, da cuenta de la importancia de que advinieran nuevas lógicas de asociación entre los países latinoamericanos, entre las que se encuentra la Unión de Naciones Suramericanas, de la que el Ex Presidente Néstor Carlos Kirchner no sólo fue cultor, sino de la que fuera además un férreo propulsor.
El “no” al ALCA de aquella mítica cumbre de 2005, sumado a las distintas gestiones del Ex Presidente para fortalecer los lazos entre los Estados Suramericanos, en afán de promocionar un modelo de desarrollo sostenido e inclusivo anclado en una matriz local de pensamiento, ha constituido una piedra fundacional de incalculable valor al momento de defender nuestras posturas geolocalizadas, y nuestros recursos económicos, humanos y naturales, en tanto pilares fundamentales del modelo de crecimiento con redistribución.

“Nuestra prioridad en política exterior será la construcción de una América Latina políticamente estable, próspera, unida, con bases en los ideales de democracia y de justicia social”. En esa frase, se encuentra condensado todo el universo de sentidos que han signado el norte trazado por Néstor Carlos Kirchner
De esta manera, el 4 de mayo del año 2010, fue electo por los demás Estados miembros como Secretario General del organismo, que representa al 68% de los habitantes de Latinoamérica.

Amén de los ejes tratados bajo su gestión al frente de la UNASUR, es dable recordar la mediación en el diferendo que sostuvieran las hermanas repúblicas de Venezuela y Colombia en el año 2010, y de cuya participación nos debe quedar la solución pacífica de dicho conflicto, que parecía a priori insalvable.

Por todo lo expuesto es que vería con agrado declarar el beneplácito ante una nueva conmemoración de la asunción del Ex Presidente Néstor Carlos Kirchner como Secretario General de la Unión de Naciones Suramericanas (Unasur), acontecida el 4 de mayo de 2012, cargo desde el que promovió la integración regional y la solución pacífica de diferendos entre Estados Miembros. 

Solicito asimismo de los legisladores, que acompañen con su voto.

� Artículo 2. Tratado Constitutivo de la Unión de Naciones Suramericanas (� HYPERLINK "http://www.comunidadandina.org/unasur/tratado_constitutivo.htm" �http://www.comunidadandina.org/unasur/tratado_constitutivo.htm�)





