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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
       Declarar de interés Legislativo el libro titulado “Más allá de sus ojos” del periodista y escritor Jorge Omar Manchiola.
FUNDAMENTOS
 El presente proyecto propone declara de interés Legislativo el libro titulado “Más allá de sus ojos” del escritor Jorge Omar Manchiola, dedicado a su hermana Mirta, desaparecida en 1976.
El autor nació en 1943 en General Piran, provincia de Buenos Aires, estudió abogacía y se graduó en la Escuela Superior de Periodismo de La Plata en 1971.

Por 42 años, trabajó en las redacciones de LA Gaceta de La Plata, El Día, Popular, La Nación; agencias Noticias Argentinas, AIBA, Radio Provincial y la Dirección de Prensa de la Cámara de Diputados de la Provincia.

Colaboró con el vespertino La Razón, enseñó Lenguaje y Gráfica en institutos superiores de periodismo. 

Vecino de Villa Elisa desde 1975, en su libro rescata que “No queremos que se esconda la memoria, la verdad se quede sola y le roben las letras a la justicia”.

El libro “Más allá de sus ojos” es una reseña de la historia de su hermana, Mirta Graciela Manchiola de Otaño, casada, embarazada de siete meses, con pocos finales para recibirse de abogada de la Facultad de Ciencias Jurídicas y Sociales de la Universidad Nacional de La Plata, militante de una lista conformada por radicales de avanzada, socialistas y la juventud universitaria peronista, que en sus dos vertientes originales el FURP y el FAEP estaban a cargo de Carlos Kunkel y Carlos Negri.

Mirta era una agraciada muchacha de bellísimos ojos azules grisáceos. En una carta que escribió Mirta a su hijo y en una carta que recibe Jorge de un secuestrado desaparecido, quedaban plasmadas cuales eran sus convicciones y su lucha, ella bregada por la libertad y fundamentalmente la justicia de un pueblo oprimido. 
Mirta tenía 22 años cuando fue secuestrada y desaparecida un 5 de Noviembre de 1976 por un grupo de tarea del comando de organización táctica que estaba al mando de Miguel Etchecolatz.
Hoy en día, su hijo/a, nacido durante su cautiverio es buscado por organizaciones como la de Abuelas de Plaza de Mayo.

En las paginas, ilustradas con fotos, se revelan aportes de Jorge a la justicia de las investigaciones realizadas por el en afán de encontrar a su hermana; los nombres de varios represores y, además, detalla los casos de otras tantas “victimas inmoladas en defensa de sus luchas y convicciones”. 
Es por las razones expuestas que solicito el voto favorable de los Señores Diputados al presente proyecto
