PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                        De beneplácito por el lanzamiento de la nueva edición del concurso  literario y de dibujos “Alrededor de Iberoamérica”, dirigido a niños de 8 a 11 años, por parte de la Empresa Proactiva, en el marco de la campaña de sensibilización ambiental “Alrededor del Mundo”.
FUNDAMENTOS


Proactiva Medio Ambiente, prestadora del Servicio Público de Higiene Urbana en el Partido de Avellaneda, lanzó oficialmente la edición 2012 de su campaña ambiental “Alrededor del mundo”, invitando a la totalidad de las escuelas primarias del municipio de Avellaneda a participar del concurso literario y de dibujo “Alrededor de Iberoamérica”, dirigido a niños de 8 a 11 años, y que pone especial énfasis en la temática “Ciudades Sostenibles”.

Esta edición forma parte de la campaña de sensibilidad ambiental “Alrededor del Mundo”, orientada a reflexionar sobre el cuidado del entorno, el desarrollo sostenible y la protección de la biodiversidad y los recursos naturales.


La presente edición 2012, que cuenta con el apoyo de la Organización de Estados Iberoamericanos (OEI), mediante un acuerdo de colaboración firmado con Proactiva, invita a los niños a reflexionar en las aulas sobre la creación de ciudades sostenibles, donde los seres humanos se pueden desarrollar en armonía con el entorno, conviviendo con animales y plantas, procurando la protección del ambiente y los recursos del planeta.


 Se contempla en las bases del concurso que cada clase deberá entregar un proyecto que consiste en la redacción de una carta con ideas y propuestas para la construcción de Ciudades Sostenibles, que deberá estar acompañado de un dibujo.


La fecha límite de entrega de los trabajos es el 11 de Mayo del corriente año y a final de ese mes, se reunirá un jurado cuya misión será la de seleccionar los tres mejores proyectos.

La recompensa para el ganador y su docente será un viaje a Río de Janeiro durante el mes de Junio, junto a otros niños representantes de ocho países de Latinoamérica, para participar de la Cumbre para Niños y Jóvenes, que se celebrará la semana previa a la Cumbre Ambiental Río 20.


La escuela recibirá una computadora con el fin de colaborar en el equipamiento de los talleres escolares.

Se entregarán también premios al segundo y tercer puesto; una bicicleta para los niños ganadores y una computadora para cada escuela a la que representen.


En Argentina está prevista la participación de escuelas de los Partido de Avellaneda, Vicente López, la Ciudad de Buenos Aires y varias ciudades de la Provincia de Misiones, lugares del país en el que empresas del grupo Proactiva Medio Ambiente operan servicios relacionados a la gestión de residuos.


Esta campaña se realiza cada año para concientizar a la población sobre diferentes temáticas ambientales y es de destacar que hace 15 años que Proactiva, con más de 300 colaboradores, trabaja con el Municipio de Avellaneda intentando que la ciudad esté limpia, cuya fin es invitar a los niños a reflexionar sobre que tipo de ciudad quieren para el futuro.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

