PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                        De beneplácito por la participación de la reconocida docente, investigadora y escritora, Irene Mercedes AGUIRRE, del lanzamiento de la obra “10 Convergencia Internacional de Poesía Junín País 2011”, que tuvo lugar en el stand 402, de la Secretaría de Cultura de la Nación.

FUNDAMENTOS


El pasado día 27 de Abril del corriente año, la reconocida docente, investigadora y escritora, Irene Mercedes AGUIRRE, participó del lanzamiento de la obra “10 Convergencia Internacional de Poesía Junín País 2011”, en el stand 402 de la Secretaría de Cultura de la Nación.

Se trata de un libro que reúne poesía de los escritores destacados por el jurado del concurso que organizó Editorial Tres Lagunas de la Ciudad de Junín, Provincia de Buenos Aires y donde la autora fue distinguida con Mención Honorífica e incluida en la edición.

Asimismo, ha sido seleccionada por la Editorial Lord Byron de Madrid, España, para figurar en la Antología Internacional de Poesía Hispanoamericana que se presentará en el mes de Junio próximo en Madrid, España.


En los considerando de su inclusión, el editor destaca el admirable trabajo con las palabras que le da un sello definitivo.


Es de destacar también, que recientemente la docente, investigadora y escritora de referencia, ha presentado su libro histórico-cultural, “El sueño de los héroes”, en la Biblioteca Nacional, con gran suceso de público y crítica.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
