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      Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EXPTE. No. 998/12-13

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo profundize todos los esfuerzos a su alcance con el objetivo de proteger la continuidad de la Empresa PRESTOLITE ELECTRIC INDIEL S.A., hoy recuperada por sus trabajadore/as bajo el sistema de Cooperativa. 
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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   Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Lo/as casi 700 empleado/as de todo el país de la reconocida Empresa PRESTOLITE ELECTRIC INDIEL S.A. han decidido dar continuidad a su fuente de trabajo mediante el sistema de Cooperativa, convirtiendo así a esta firma en una más de las centenares de empresas recuperadas mediante el esfuerzo y la lucha de sus propio/as trabajadore/as.
Esta Empresa, con medio siglo de vida en nuestro mercado nacional de autopartes, tras varias transacciones comerciales, terminó siendo abandonada  en situación de quiebra en febrero pasado por los capitales anglo-norteamericanos que la financiaban y pese al esfuerzo de los gobiernos municipales, provinciales y nacional para sostener su continuidad.

No es difícil recordar la importancia de esta empresa en nuestro mercado comercial, como así tampoco saber de las dificultades que se le pueden presentar a sus trabajadore/as para darles continuidad ante la situación a la que fue llevada por sus conductores empresarios, lo que hace a la importancia de su recuperación, ya no sólo para sus casi 700 empleados de todo el país, sino también para el propio mercado nacional, habida cuenta que su especialidad es la producción de motores de arranque, alternadores y otros componentes, y es proveedora de Ford y Volkswagen entre otras empresas.

Cabe resaltar que esta empresa funciona en distintos lugares del país, tales como la Pcia. de San Luis y en La Matanza, en nuestra Provincia de Buenos Aires, lo que aumenta la importancia de su recuperación en beneficio de todo/as sus trabajadore/as, motivo por el cual, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo en su conjunto defender la dignidad del trabajo en beneficio de una mejor calidad de vida, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria

· Trabajadores de la empresa Prestolite se reunieron con el Intendente y comisión técnica del INAES

Trabajadores de la empresa Prestolite se reunieron con el Intendente y comisión técnica del INAES

· Lunes, 02 Abril 2012 00:00 2 
A partir de la audiencia solicitada por los trabajadores de la empresa Prestolite Electric Indiel S.A., el Dr. Enrique Ponce los recibió en su despacho el viernes pasado por la tarde para escucharlos e interiorizarse sobre su situación y apoyar los caminos posibles para que los 243 trabajadores de nuestra Ciudad puedan conservar su fuente de trabajo.
 Indiel es una empresa que realiza el diseño, manufactura y comercialización de equipos eléctricos para la industria automotriz. La marca Prestolite cuenta con una trayectoria de más de 50 años en el rubro de las autopartes. La empresa de origen nacional fue comprada por diferentes dueños hasta que fue adquirida por la multinacional Prestolite Electric.
En sus plantas fabricaba alternadores, burros de arranque y reguladores de voltaje en dos plantas, una en el Parque Norte y otra en el Parque Sur de la ciudad de San Luis, y fue abandonada por la patronal norteamericana dejándola en la quiebra. En igual situación se encuentran los trabajadores de la planta que Prestolite posee en el partido de La Matanza, provincia de Buenos Aires, quienes avanzaron en la conformación de una cooperativa para mantener la fuente de trabajo luego de que los últimos dueños la dejaran a la deriva.
Luego de este primer encuentro, y con la articulación de la Municipalidad de San Luis y la Secretaría de Desarrollo, Humano Social y Económico del municipio, el domingo 1º de abril, los equipos técnicos del Instituto Nacional de Asociativismo y Economía Social (INAES) enviados por su presidente, Patricio Griffin, se hicieron presentes en San Luis y se reunieron en la Municipalidad con una comisión de alrededor de 30 trabajadores de Prestolite, para avanzar en el camino que han iniciado los trabajadores en búsqueda de una solución que permita sostener la fuente de trabajo y de ingresos de casi 250 familias de la Ciudad, en el marco del impulso que el Gobierno Nacional profundiza para fortalecer la industria nacional y mantener abiertas y productivas las fuentes de trabajo genuino.
De la reunión del domingo también participaron Carlos Jacomet, Secretario de Desarrollo Humano, Social y Económico y parte de su equipo, y la Asesora Letrada de la Municipalidad de San Luis, Dra. Estela Aragón.
Además de la articulación con las instituciones nacionales relacionadas a las cooperativas y fábricas recuperadas, la Municipalidad propuso acompañarlos a través de un equipo de asistencia técnica legal que se formará con profesionales de la Ciudad para asesorarlos en el proceso que llevarán adelante los trabajadores de Prestolite, además de todo el apoyo y capacitación que les brindarán organismos nacionales relacionados a la industria y el comercio.
Los trabajadores consultaron al INAES todas sus dudas en este importante cambio que transitan de pasar de ser una S.A. a crear una cooperativa. Uno de los temas destacados por el equipo técnico del INAES fue el interés que manifestaron los propios trabajadores de mantener la calidad y de recuperar clientes importantes, su preocupación por destrabar el acceso de insumos para continuar produciendo, etc.
Esta semana los trabajadores tendrán una nueva reunión con la comisión técnica del INAES que volverá a San Luis para acompañar de cerca la conformación definitiva de esta nueva cooperativa, garantizando la representatividad de todos los trabajadores que integrarán la misma. La reunión fue seguida por el presidente del INAES, Patricio Griffin, que en todo momento se mantuvo en contacto telefónico con la comisión técnica.
Luego de la reunión, el Intendente, Dr. Enrique Ponce, recibió información sobre la reunión realizada de parte de la comisión técnica del INAES, conformada por Daniel Bas y Mansilla, Coordinador de Comisiones Técnicas; Fernando Herrero, Coordinador de la Secretaría de Desarrollo y Promoción del INAES; y la Dra. Alicia Meichtry, asistente técnica de la Secretaría de Desarrollo y Promoción. El Intendente mantuvo además una charla telefónica con Patricio Griffin.
Cabe destacar que la Municipalidad de San Luis apoya todos los procesos de sostenimiento y recuperación de fuentes de trabajo genuino a través del asociativismo y la Economía Social, ya que la misma Municipalidad fomentará el trabajo en cooperativas en los proyectos municipales de obras públicas, reciclado de basura, etc.
La Municipalidad de San Luis ya cuenta entre sus proveedores a la Cooperativa Gráfica San Luis Limitada, en un claro apoyo al sostenimiento de las fuentes de trabajo de las fábricas recuperadas por los trabajadores, que garantizan a las familias sanluiseñas el empleo genuino y su sustento.
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PERSONALIZAR

Elegí otra ciudad para mostrar en la página principal:
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2 | son 700 empleados de la empresa autopartista de capitales ingleses prestolite electric 

Una cooperativa de trabajadores se hará cargo de una multinacional

Los dueños de la firma abandonaron el país sin dar explicaciones. Ayer, en asamblea, se decidió formar una cooperativa. Tienen el respaldo de Industria y Comercio Interior. Capitales brasileños, interesados en el negocio.
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Por: 
Martín Ferreyra 

Tras un período de intensa expectativa, los trabajadores de la empresa Prestolite Electric Indiel viven horas de tranquilidad luego de que ayer decidieran organizarse como cooperativa y adquirir la firma que los dueños de origen británico abandonaron sorpresivamente el mes pasado, dejando a 700 familias en estado de completa inseguridad.  

Así lo confirmaron a Tiempo Argentino empleados de la fábrica presentes en el momento de la decisión, luego de un debate que duró cerca de siete horas y que tuvo lugar en una de las plantas de la compañía, en el partido bonaerense de La Matanza.  

El abogado Luis Caro, del Movimiento Nacional de Fábricas recuperadas, quien participó de la asamblea, contó que la cooperativa buscará organizar el panorama tras la salida de los dueños: “La cooperativa va a buscar que la fábrica no cierre, que siga con la producción hasta que lleguen inversores nuevos, o bien, si eso no pasa, para que, Ley de Quiebras mediante, se hagan cargo los propios trabajadores.”
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De ese proceso participa el Ministerio de Industria, encargado de buscar un comprador para la empresa. Fuentes oficiales confirmaron que “hay una negociación abierta con varios interesados, uno de ellos brasileño”. El otro participante activo del proceso será la Secretaría de Comercio Interior, que tendrá la doble función de proveer de insumos a la cooperativa y de aceitar las relaciones comerciales internas, con proveedores y clientes, según pudo confirmar la misma fuente. La principal intención, aseguran desde ambas dependencias, es mantener los 700 puestos de trabajo.  

Con una historia de más de 50 años en el rubro de las autopartes, la fábrica  tiene un valioso rol en la cadena productiva como demandante de insumos industriales y proveedor de piezas para la fabricación automotriz, especialmente a Ford y Volkswagen. Además, es el único fabricante de motores de arranque y alternadores en el país y posee una planta más, en la provincia de San Luis. La empresa nació nacional pero cambió de manos en varias oportunidades hasta que la multinacional de origen británico Prestolite Electric, su último dueño, la adquirió en 1998. 

La literal huida de la casa matriz, a principios de este año, sorprendió a todo el universo de la metalúrgica “especialmente porque ocho meses atrás había anunciado inversiones y estaba esperando un crédito del Bicentenario”, relató Carlos Gdansky, hombre de la UOM y diputado. Desde el gobierno contaron que la compañía atraviesa  “una crisis a nivel mundial”, y que por eso “en diciembre dejó de enviar dividendos para sostener la operatividad de la fábrica”. 

04.03.2012 | 

Un CEO en Nueva York
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Por: 
Tiempo Argentino 

Junto con los capitales de la empresa Prestolite, se fueron también los miembros extranjeros de la cúpula directiva de la empresa, incluido el CEO para la región y cuadro del estadounidense Partido Republicano, Peter J. Corrigan, candidato a alcalde de Nueva York.

Otro capítulo pendiente es la deuda heredada: la empresa dejó un pasivo cercano a los 90 millones de pesos. 
Entre sus acreedores están el Banco Nación –que sería el principal– la Administración Federal de Ingresos Públicos (Afip) y ARBA. La deuda también afecta a una extensa lista de proveedores ($ 30 millones) y a 12 bancos privados ($ 5 millones). 
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Una cooperativa salva 700 puestos de trabajo
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A partir de la próxima semana una cooperativa de trabajadores se hará cargo formalmente de la empresa Prestolite Indiel Argentina, una fábrica clave para la industria automotriz nacional. De esta manera se mantendrán los 700 puestos de trabajo que se encontraban en riesgo.

La fábrica es un referente en la producción de motores de arranque, alternadores yotros componentes, proveedora de Ford y Volkswagen entre otras. El conflicto comenzó cuando los accionistas anglo-estadounidenses decidieron retirar el financiamiento, sumiendo en la incertidumbre a una comunidad de 700 familias.

El Estado se hizo presente por medio del Ministerio de Industria, encargado de buscar nuevos inversionistas, y de la Secretaría de Comercio Interior, que aseguró la provisión de materias primas para que Prestolite pudiera continuar produciendo. Pero cuando las gestiones para conseguir una nueva empresa fueron vanos,  la idea de una cooperativa tomó fuerza.

A principios de esta semana, la Unión Obrera Metalúrgica (UOM) confirmó que “la empresa presentó la quiebra y ahora los trabajadores podrán explotar la fábrica por medio de una cooperativa”, y que entre el jueves –por hoy- y el viernes cumplirán con los últimos trámites legales. El delegado de la planta de la localidad bonaerense de Lomas del Mirador, Abel Pereyra, dijo que “los inversionistas se harán cargo de los pasivos que ellos mismos crearon”, y agregó que ahora “el juez tendrá que decidir sobre las deudas con los proveedores y con los trabajadores”.

El gremialista de la flamante Cooperativa de Trabajo Indiel Limitada reconoció queen las condiciones actuales la fábrica produce con algunas deficiencias. En ese aspecto reconoció gestiones de Guillermo Moreno para “destrabar algunas piezas para la producción que están paradas en Aduana”. No obstante, apostó mejorar con la nueva organización, y adelantó que “ya estuvimos hablando con Ford, a laque vamos a proveer de piezas para un nuevo modelo”.

El diputado y hombre de la UOM, Carlos Gdansky, agregó que “la fábrica tiene muchas posibilidades de salir adelante porque produce motores de arranque sin competencia en el mercado local”.
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