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D-3160-11-12
Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE LEY

                El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de;

LEY

ARTÍCULO 1º: Modifíquese el inciso 2) del artículo 79 del Código Procesal Civil y Comercial de la Provincia de Buenos Aires, texto según Decreto-Ley Nº 7425/68 y sus modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente manera:

             “Inciso 2: El ofrecimiento de la prueba tendiente a demostrar la imposibilidad de obtener recursos. Deberán acompañarse los interrogatorios para los testigos, que no podrán ser menos de tres y su declaración en e los términos de los artículos 440 primera parte, 441 y 443, firmada por él. El juez fijará audiencia a fin de realizar el contralor efectivo de la prueba.”
ARTiCULO 2° Comuníquese al Poder Ejecutivo.-
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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS
El pedido de beneficio de litigar sin gastos, al constituirse en una excepción al principio que implica el pago de las costas que se originan con motivo de requerirse el inicio de actividad judicial, debe llevar a extremar los recaudos con el fin de que sólo sea utilizado por aquellas personas que vean obstaculizado su acceso a la justicia por cuestiones de índole económicas.

Ello justifica que el Juez cuente con amplias facultades para poder conocer la realidad económica del solicitante.

Al incorporar al artículo 79 el párrafo remite, en punto a los testigos y a la formalidad contempladas en el mismo plexo legal para la declaración de los mismos, importa dotar de mayor prudencia y compromiso al aportar la prueba, imprimiendo al acto de declaración de las consecuencias legales que acarrea el falso testimonio.

La redacción que se propone por medio de este proyecto de ley, guarda relación con el Código Procesal Civil y Comercial de la Nación.

En el mismo sentido el presente, tiende a colaborar con el principio de economía procesal, al descomprimir el laboreo de los juzgados ante la solicitud del beneficio de litigar sin gastos, estipulado en el citado cuerpo normativo.

La audiencia que se propone es, entre otros, a los efectos de no contradecir el libre interrogatorio del artículo 440 CPCC de la Provincia de Buenos Aires y de esta manera procurar el efectivo control de la prueba.

Estos son los motivos que llevan a solicitar de los Señores Legisladores nos acompañen en la aprobación del presente proyecto.

