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Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA
DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su repudio y preocupación por el inconcebible nivel de agresión que viene sufriendo el Pueblo Qom en la Provincia de Formosa que tuvo su último lamentable hecho el día pasado 5 de Mayo, en la Comunidad “La Primavera”.

FUNDAMENTOS

Es inconcebible el nivel de agresión e impunidad con que se mueven determinados sectores afines al poder en contra de esta comunidad Qom, que viene luchando por la recuperación de su espacio territorial.

En la madrugada del domingo 5 de mayo del corriente año 2013, dos jóvenes Qom de La Primavera, en Formosa, fueron agredidos brutalmente, siendo el gobierno de la Provincia de Formosa responsable de ello por generar las condiciones y no esclarecer los casos anteriores de violencia.

Este hecho no resulta aislado, ya que desde hace años el gobierno de Gildo Insfran viene corriendo a las comunidades de sus territorios, ampliando la frontera agrícola.

Por otra parte, nos solidarizamos con la comunidad y con la persona y familia de Félix Diaz, que vienen soportando violencia física y psicológica, como una manera de quebrar la voluntad de lucha y pedido de justicia.

Lamentablemente hasta la fecha, ni el gobierno provincial, ni el nacional han tomado medidas conducentes al reconocimiento del derecho que la comunidad tiene a su territorio y a vivir dignamente de acuerdo a sus pautas culturales.
Por todo lo expuesto, es que le solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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