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                          Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

D-1014/13-14
PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial las actividades, eventos y los festejos por el 130 aniversario de la Sociedad Rural de la ciudad de Azul, el 14 de octubre de 2013.
Fundamentos
El 1° de septiembre de 1883 se reúne en la ciudad de Azul un grupo de vecinos con el objetivo de concretar la creación de una Sociedad destinada a exhibir, comprar y vender productos agropecuarios. Ese mismo año, el 14 de octubre,  tuvo lugar la primera asamblea  bajo la presidencia provisional del Sr. Ingersoll Brown, por entonces Juez de Paz de esta ciudad, donde queda establecida la Sociedad Rural de Azul.
Esta institución tuvo siempre como objetivos fundamentales velar por todo lo que se refiere al patrimonio y desarrollo agropecuario del partido. Quedaron establecidos propósitos generales como promover el adelanto de la agricultura, la ganadería e industrias derivadas, propender a la mejora de métodos de crianza, promover estudios técnicos y científicos, y  además asumir la defensa de los intereses de los productores agropecuarios.
La primera Exposición de Ganadería gral., Granja, Comercio e Industria fue organizada por esta sociedad el 28 de septiembre de 1884, comenzando de esta manera una serie ininterrumpida de exitosas exhibiciones anuales.

Esta Sociedad Rural fue parte de la asamblea realizada en la ciudad de Nueve de Julio en el año 1932, en la que queda constituida la Confederación de Asociaciones Rurales de Buenos Aires y La Pampa. Las distintas entidades se reunieron con el objetivo de crear una entidad gremial que los representara y reflejase las necesidades e intereses de los que cotidianamente se relacionan con la actividad agropecuaria.

Durante el año 1935 se creó un Consultorio Agropecuario y uno Jurídico, con el fin de ofrecer asesoramiento gratuito a los asociados de esta entidad. También en este mismo año se inauguró la biblioteca con sala de lectura. Años más tarde, en 1944 se inaugura un laboratorio veterinario con sede en la entidad, favoreciendo, junto con la biblioteca, la investigación y desarrollo técnico y científico en el área competente.

Actualmente esta entidad ocupa un lugar muy importante dentro de la zona, y continúan año a año cumpliendo con los objetivos que se establecieron en su fundación.  En el marco de la celebración de los 130 años se realizarán diferentes actividades, en este marco se llevará a cabo también la edición n° 110 de la Exposición de Agricultura, Ganadería, Granja, Industria y Comercio, que como todos los años contará con los tradicionales eventos de exhibición de las mejores razas bovinas, ovinas, porcinas, equinas, de productos agro-ganaderos, de maquinarias que sorprenden con su alta tecnología y precisión, los artesanos con sus productos regionales, los productores de alimentos, los talabartaleros. Además de contar con shows y espectáculos para disfrutar con toda la familia.
Por todo lo expuesto solicitamos a los señores legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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