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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





	PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su beneplácito por la realización del Foro por la Paz en Colombia que se llevará a cabo Los días 24, 25 y 26 de mayo, la ciudad de Porto Alegre (RS), en Brasil reunirá a varias personas y entidades de diversos países de América Latina y Europa, defensoras del proceso de paz en la nación colombiana, que enfrenta a más de 50 años de conflicto armado.
Fundamentos

	

	         El propósito del evento Del Fórum pela paz na es reunir a la sociedad civil colombiana e internacional en un momento histórico clave para el país que, desde noviembre (2012) efectúa en Cuba un diálogo entre el gobierno y la insurgencia armada, representada por las Fuerzas Armadas Revolucionarias de Colombia (Farc), en busca de una solución a este conflicto político.

         Esta iniciativa también tiene como objeto aportar experiencias, producciones académicas, culturales, artísticas de los luchadores por la paz, los derechos humanos y la democracia en nuestra América, que ayuden al movimiento social colombiano en la ampliación de la movilización popular por la búsqueda de acuerdos legítimos para resolver las causas sociales del conflicto armado

        Apoyado por más de 2.000 organizaciones colombianas, tiene en su Comité Organizador más de 70 entidades brasileñas. Los temas centrales que dominarán el Foro son: Justicia Social, Soberanía y Democracia. También serán discutidos temas como la participación de jóvenes, mujeres y trabajadores en el proceso de paz, así como temas tales como la cuestión agraria, los derechos humanos y la militarización.

       El Foro contará con la presencia de varios militantes de derechos humanos, líderes sociales, políticos y académicos como: Piedad Córdoba, ex senadora y vocero del Movimiento Político Marcha Patriótica; Gloria Inéz Ramírez, senadora colombiana por el Polo Democrático Alternativo; las Madres de Plaza de Mayo;          Los eurodiputados Willy Meyer y Diana Urrea; Najeed Amado, miembro del Parlamento Sudamericano por Paraguay; Socorro Gomes, Presidenta del Consejo Mundial de la Paz.

           El evento tendrá actividades culturales como el espectáculo ‘Cantoria Brasileira’ de Pedro Munhoz, Cícero de Crato y Zé Pedro Rocha y la presentación del cantautor uruguayo Daniel Viglietti, considerado uno de los mayores exponentes de la música de protesta Latinoamericana, además de un grupo de música folclórica colombiana de gaitas y tambores; otro grupo de música folclórica de Argentina y el ‘Bonde da Cultura’ de Río de Janeiro.
           Por lo expuesto, y en consideración de tan relevante manifestación en pos del proceso de paz y de  todo el esfuerzo que permita pacificar la vida política y social del pueblo colombiano, es que invito a mis pares acompañen esta iniciativa.
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