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PROYECTO DE DECLARACIÓN
La HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
De Interés legislativo el reclamo judicial iniciado por la Comunidad Indígena “Tribu de Rondeau” del Partido de 25 de Mayo, perteneciente al Pueblo Mapuche, que pretende la reivindicación de su territorio ancestral, del que fueron desposeídos, otorgado a sus ascendientes por Ley Nº 512 de la Provincia de Buenos Aires. 

                                                                             Alicia SÁNCHEZ

                                                                Diputada

                                                                    Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
A mediados del siglo XIX, una numerosa comunidad indígena perteneciente al Pueblo Mapuche, liderada por los Capitanejos Martín, Francisco y Manuel Rondeau –hijos del histórico Cacique Mariano Rondeau– se asentó en el cuartel décimo del Partido de 25 de Mayo.

Encontrándose poblados entre las actuales localidades de Islas y Valdés del Partido de 25 de Mayo, los líderes indígenas solicitaron al Gobierno de la Provincia de Buenos Aires que les conceda, a ellos y a su comunidad, la propiedad comunitaria de esas tierras. 

El 5 de octubre de 1866, en la sesión N° 17 de la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, fue aprobado el proyecto de ley de concesión de tierras a los Capitanejos Rondeau y a su comunidad indígena. 

El 11 de octubre de 1866, en la sesión N° 13 de la Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires, se aprobó el proyecto de ley, con modificaciones. 
Durante la sustanciación de aquel debate, el Senador Miguel Estéves Saguí, expuso: “¿Quién puede tener mejor derecho á la tierra que estos naturales, que desde las remotas generaciones han sido siempre los dueños de ella? (…) Fijándose al suelo, y solicitando el reconocimiento de la propiedad, quieren asegurar así un derecho que indudablemente podría peligrar”.
El 30 de septiembre de 1867, en la sesión N° 23 de la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, fueron aprobadas las modificaciones propuestas por el Senado y se sancionó la Ley Nº 512, titulada “Concesión de tierras a los Capitanejos Martín, Francisco y Manuel Rondeau y su Tribu”, la que fue promulgada el 1º de octubre del mismo año. 

Finalmente, el 16 de septiembre de 1879, haciendo lugar a una nueva solicitud del Capitanejo Martín Rondeau, el Estado de la Provincia de Buenos Aires formalizó la donación efectuada por la Ley N° 512, otorgando la correspondiente escritura pública, que ratificó el texto legal en todos sus términos e individualizó el inmueble con exactitud, con indicación de sus medidas, superficie total y linderos. 

Pese a la voluntad legislativa de impedir que los destinatarios de la propiedad sean desplazados de ella por el uso de la fuerza o por medios engañosos, la ausencia de políticas públicas de orden provincial y local, permitió que ello se consumara.

De esta manera, las tierras fueron paulatinamente ocupadas por intrusos, quienes valiéndose de la extrema vulnerabilidad de los integrantes de la comunidad, los despojaron mediante el uso de violencias, amenazas, ardides y abusos de confianza.
El Diputado Dante Destéfanis, en la sesión del 10 de mayo de 1950 de la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, denunció algunas de las maniobras ilícitas utilizadas para desposeer a los indígenas, al exponer: “esas tierras, que fueron objeto de fabulosos negocios por gentes de pocos escrúpulos que, logrando de ese modo por sumas irrisorias su derecho a la ocupación, las explotaron o arrendaron a otros, asegurándose rentas interesantes, han llegado a encontrarse en la actualidad, en buena parte, en manos extrañas”; y agregó que, algunos indígenas, “las cedieron a personas extrañas a aquel medio, por sumas tan ridículas que, en más de un caso, habrían resultado insuficientes para satisfacer su arrendamiento de un año”.
Tiempo después, el Senador provincial Mario A. Grau, promovió la sanción del “Proyecto de creación de una Comisión Especial para el estudio de problemas de la Tribu Rondeau”, que se materializó en la Ley Nº 6155.
Los debates parlamentarios de ese proyecto aportan datos claros sobre las atroces consecuencias del despojo padecido por la comunidad indígena. 
El Senador Ricardo A. Sangiácomo, el 22 de octubre de 1959, durante la 8ª sesión de prórroga de la Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires, dijo: “los integrantes de la tribu fueron perdiendo en distintas oportunidades parcelas pertenecientes a esas cuatro leguas primitivas que les fueron donadas. En la actualidad se encuentran afincados en pequeñas parcelas. Sus condiciones de vida son calificadas por el autor del proyecto, de infrahumanas”.
El 29 de octubre de 1959, en la 10ª sesión de prórroga de la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, el Diputado Quinteros Luques, explicó: “En la actualidad, las familias que ocupan esas tierras las explotan mediante parcelas que por su exiguo tamaño son absolutamente antieconómicas, con lo que no dan seguridad ni estabilidad a sus ocupantes (…) Si a ello se agrega que los indígenas son poco afectos a llevar a la justicia sus cuestiones, se tendrá un cuadro que muestra una situación que puede calificarse de caótica”.
El despojo territorial padecido por los indígenas continuó hasta años muy recientes, pudiendo constatarse en la actualidad que han perdido totalmente la posesión de su territorio ancestral, el que se encuentra en manos de productores agropecuarios pertenecientes a clases sociales dominantes, sin ningún vínculo con las familias originarias, ni con sectores igualmente vulnerables. 
Sobre esta problemática, los medios periodísticos locales han dicho que las tierras de la comunidad indígena “se hallan usurpadas” y que “Hay algunos usurpadores de estas tierras que, de 1000 hectáreas que poseen en estos momentos, tendrían solamente 100 escrituradas a su nombre. Las demás pertenecerían a la tribu Rondeau” (Diario El Semanario Local, edición del 14/04/2012, nota “Tribu de Rondeau: Tierras Robadas”).
En razón de ello, la Comunidad Indígena “Tribu de Rondeau”, hoy liderada por Marta Susana Rondeau y Raimundo José Rondeau –tataranietos del Capitanejo Martín Rondeau–, inició una acción reivindicatoria con el objeto de recuperar la posesión comunitaria de la propiedad concedida por Ley Nº 512, que se encuentra vigente. 
Dicha demanda fue interpuesta el 30 de diciembre de 2010 y tramita por ante el Juzgado de Primera Instancia en lo Civil y Comercial Nº 4 del Departamento Judicial de Mercedes, a cargo del Dr. Marcelo F. Valle. 
El sustento jurídico de la acción interpuesta se basa, principalmente, en el artículo 75 inciso 17 de la Constitución Nacional, que reconoce: “la preexistencia étnica y cultural de los pueblos indígenas argentinos (…) la personería jurídica de sus comunidades, y la posesión y propiedad comunitarias de las tierras que tradicionalmente ocupan (…) ninguna de ellas será enajenable, transmisible ni susceptible de gravámenes o embargos”.
En sentido similar, la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, en su artículo 36 inciso 9, establece: “La Provincia reivindica la existencia de los pueblos indígenas en su territorio, garantizando el respeto a sus identidades étnicas, el desarrollo de sus culturas y la posesión familiar y comunitaria de las tierras que legítimamente ocupan”.
El proceso iniciado por la Comunidad Indígena “Tribu de Rondeau” es especialmente relevante, en tanto pretende la recuperación de la posesión comunitaria de su territorio ancestral, con el que guardan una estrecha relación, la que, en palabras de la Corte Interamericana de Derechos Humanos, “debe de ser reconocida y comprendida como la base fundamental de sus culturas, su vida espiritual, su integridad y su supervivencia económica” (Corte Interamericana de Derechos Humanos, Caso “Awas Tingni” vs. Nicaragua, sent. 31 agosto de 2001).
Por los motivos expuestos, es que solicito a los Sres. Diputados se sirvan acompañar el presente proyecto. 
                                                            Alicia SÁNCHEZ

                                                            Diputada

                                                                 Bloque Frente Para la Victoria

