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PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Manifestar su absoluta satisfacción ante la actitud de civismo y compromiso democrático de aproximadamente 750.000 jóvenes de 16 y 17 años que iniciaron los trámites para renovar su Documento Nacional de Identidad con el objeto de poder votar en las próximas elecciones, haciendo uso de derecho otorgado por ley nacional 26.774.
                                                                           Alicia SÁNCHEZ

                                                                        Diputada

  Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
La ley Nº 26.774, sancionada el 1/10/2012 y promulgada el 2/11/2012 (Dec. 2106/2012), incluye el derecho de votar a quienes hayan cumplido dieciséis (16) años de edad, quienes gozarán de todos los derechos políticos conforme a la Constitución y a las leyes de la República.
En el mismo derrotero, la Provincia de Buenos Aires, por ley Nº 14.456, modificó la Ley Electoral provincial Nº 5109 y sus modificatorias, incorporando a los jóvenes de dieciséis años en la participación electoral del sistema democrático.

La obligación de sufragar de los jóvenes comprendidos en la franja etaria referida no genera, en caso de incumplimiento, sanción alguna; en virtud de ello, la comparecencia a las urnas de los destinatarios de la ley dependerá de su compromiso con el sistema electoral y de un requisito previo: la renovación de su Documento Nacional de Identidad.
Este primer paso ha sido cumplido exitosamente por aproximadamente 750.000 jóvenes de 16 y 17 años de edad, lo que es una prueba contundente de la responsabilidad de la juventud con el sistema democrático y de su capacidad para elegir cabalmente la propuesta electoral que los represente. 
Por los fundamentos expuestos, y porque la juventud ha demostrado con un hecho concreto su compromiso con nuestras instituciones, solicito a las/los Sras./Sres. Diputadas/os acompañen con su voto la presente iniciativa. 
                                                                         Alicia SÁNCHEZ

                                                                         Diputada
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