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Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
De Interés legislativo la “Marcha por la memoria del genocidio Armenio”, organizada por jóvenes argentinos descendientes del Pueblo Armenio, quienes se movilizaron el martes 30 de abril de 2013, a las 19:30 horas, desde la Facultad de Derecho de la Universidad de Buenos Aires hasta la residencia del embajador turco, en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, donde se llevaron a cabo un acto conmemorativo. 
                                                                             Alicia SÁNCHEZ

                                                                Diputada

                                                                    Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
Al cumplirse el 98º aniversario del crimen de lesa humanidad conocido como Genocidio Armenio, los jóvenes de ascendencia armenia de nuestro país organizaron y llevaron a cabo una marcha y un acto conmemorativo que culminó en la residencia del embajador turco en nuestro país. 

La actividad fue auspiciada por el Consejo Nacional Armenio de Sudamérica en el marco del "Día de Acción por la Tolerancia y Respeto entre los Pueblos", y contó con la presencia del embajador armenio Vahagn Melikian, del Premio Nobel de la Paz Adolfo Pérez Esquivel y del subsecretario de Derechos Humanos de la Nación, Luis Alen, entre otros.
En la ceremonia, además de exigirles a las autoridades turcas el reconocimiento y reparaciones para las víctimas, se homenajeó a la veintena de países que ya lo han condenado; entre ellos Argentina, donde el 24 de abril es considerado Día de Acción por la tolerancia y el respeto entre los pueblos.

El denominado Genocidio Armenio refiere a la deportación forzosa y exterminio de un número calculado en un millón y medio de personas, llevado a cabo por el gobierno que ostentaba el poder en el Imperio Otomano, conocido con el nombre de los "Jóvenes Turcos", entre los años 1915 y 1923.

Por los fundamentos expuestos, y porque ha transcurrido casi un siglo de ese crimen de lesa humanidad sin que el Pueblo Armenio haya obtenido justicia, es que solicito a las/los Sras./Sres. Diputadas/os se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 
                                                            Alicia SÁNCHEZ

                                                            Diputada

                                                                 Bloque Frente Para la Victoria

