
 
PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


                              De beneplácito, reconocimiento y celebración por el 100° Aniversario de los Bomberos Voluntarios de Domínico-Wilde del Partido de Avellaneda.

                              

FUNDAMENTOS


	Los Bomberos Voluntarios de Domínico-Wilde, en el  Partido de Avellaneda,  festejaron su “Centésimo Aniversario”, con un acto realizado en su Cuartel Central de la calle Brandsen al 4.800.

                                  Durante la celebración, a la que asistieron autoridades municipales,  el Presidente del Consejo Nacional de Bomberos, Carlos Ferlise, el Presidente de dicha institución Comandante Mayor Roberto Cirucci, Vicepresidente Roberto García y público en general, fueron inauguradas las instalaciones de la nueva Guardia del cuartel, donde antiguamente funcionaba la jefatura, y la remodelación a nuevo del Casino (lugar de esparcimiento de los integrantes del cuerpo).

                                  La Guardia cuenta ahora con el equipamiento y la tecnología necesaria, como computadora, iluminación, equipos de comunicación, control de iluminación de todo el cuartel, aire acondicionado, televisión y un dormitorio con su respectivo baño. Mientras que en el Casino, la obra contó con la colocación de cerámicas en los pisos y paredes, cocina nueva, luminarias e instalaciones de gas.

                                 Además, fueron adquiridos 80 equipos estructurales (trajes de protección personal con barrera térmica interior) y  mangueras. 

                                 Por otra parte, a mediados del mes de junio del corriente año,  llegará al Cuartel de Domínico proveniente de Bélgica un camión cisterna con capacidad para 13.500 litros, marca Renault, modelo Premiun, que se sumará al ya estrenado el pasado año, un camión equipado con elementos de última tecnología destinado a salvataje, de marca Dennis. Además, el cuartel de Bomberos de Domínico-Wilde ya tiene su propio sitio de Internet: www.bvdw.com.ar

                                 Las obras inauguradas fueron bendecidas por el responsable de la Parroquia de San José, Monseñor Osvaldo Cura y tras el tradicional corte de cintas fue realizado un brindis de honor por el Centenario de la tradicional Institución de Avellaneda.
                                 También participaron del acto, el Jefe de Cuerpo, Comandante Mayor Gustavo Witman; y representates de los cuerpos de Bomberos Voluntarios de Bernal, Echenagucía, Lomas de Zamora, Dock Sud, Sarandí, Lanús y Avellaneda. 
 
[bookmark: _GoBack]                                En el marco de la celebración de los 100 años de la creación de Cuartel Central de Bomberos de Domínico-Wilde, se realizará un desfile sobre la Av. Mitre al 4800, frente al parque Domínico, entre las calles Centenario Uruguayo y Posadas, en el que participarán cerca de 50 cuerpos de bomberos, más de 400 efectivos aproximadamente y 100 autobombas pertenecientes a los cuarteles del Partido de Avellaneda y de otras regiones.

	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

	
