




Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires:

DECLARA:
 
                 Su extrema preocupación por la reducción del personal de seguridad en edificios de carácter públicos debido al recorte en el presupuesto llevado a cabo por la gobernación de la Provincia de Buenos Aires.















FUNDAMENTOS:
La presente declaración de preocupación se fundamenta en la decisión del Gobierno de la Provincia de reducir el personal de seguridad de diversas instituciones públicas de la provincia.
Otra vez los trabajadores ven un desmedro en sus derechos más elementales, víctimas de políticas de ajuste y una distribución presupuestaria que desconoce la actualidad de la provincia en materia de seguridad.
Históricamente este gobierno ha manifestado un discurso por el cual asegura asentarse ideológicamente en una línea popular y con justicia social, sin embargo, en el mundo los hechos nos encontramos con situaciones como la actual, en la cual se echa mano indecorosamente a los salarios de los trabajadores, a fin de salvar cuestiones de caja o presupuestarias. No se atiende a quien menos tiene, sino que se aprovecha de quienes menos tienen, en este caso aún en desmedro de su propia seguridad.
Es la clase trabajadora la que debe soportar que, con los fondos provenientes del impuesto a las ganancias y los que corresponden al I.V.A.; fuentes sustanciales de la recaudación nacional; se paguen subsidios por cifras millonarias a las grandes empresas concesionarias de servicios públicos, que no los reinvierten en obras para el mejoramiento de los mismos, y generen por ello ganancias enormes para los bolsillos de esos mismos empresarios. Parece ser que en materia de redistribución se tiene prioridad en satisfacer los intereses de los sectores minoritarios.
Por todo lo brevemente expuesto, es que solicito a los señores y señoras legisladores/as comprometidos con la clase trabajadora y su seguridad, a repudiar la medida adoptada por el gobierno de la Provincia  que deja sin seguridad a los agentes de la administración pública provincial. Acompañen el siguiente proyecto de declaración.  
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