PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires

DECLARACION
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la campaña “No mata el frío. Mata la Indiferencia” que realiza Red Solidaria e incluye la difusión de información para prevenir los riesgos de accidentes y muertes por escapes de monóxido de carbono.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por objeto declarar de Interés Legislativo la campaña “No Mata el Frío. Mata la Indiferencia” que realiza Red Solidaria e incluye la difusión de información para prevenir los riesgos de accidentes y muertes por escapes de monóxido de carbono en el período invernal que se avecina.

Allá por el año 1995 Juan Carr fundó Red Solidaria junto a cinco amigos. El objetivo era simple, pero imprescindible: crear una comunión entre quienes tuviesen una necesidad determinada y todos aquellos dispuestos a ofrecerles ayuda.

A lo largo de estos años la Red Solidaria fue creciendo cada vez que una nueva voluntad de participación se sumaba a esa idea. Y cientos de voluntarios y amigos fueron acercándose, conociéndose, aprendiendo de cada experiencia relativa a la realidad que enfrentaban.

Si en algún lugar de la Argentina había un chico perdido, si alguien necesitaba un trasplante; si existían infinidad de necesidades en comunidades de pueblos originarios; si había que enfrentar conflictos ecológicos o resolver la situación de aquellos que se encontraban viviendo en la calle; si una comunidad requería escuelas, o alimentos, o esperanza, ahora también existía un grupo enorme de gente dispuesta a hacer lo imposible para escuchar, acompañar e intentar resolver junto a ellos cada obstáculo y cada conflicto. Red Solidaria es una suma de voluntades en comunión con una infinidad de necesidades.
“No Mata el Frío. Mata la Indiferencia” es un símbolo de la lucha contra el frío, de la solidaridad, del abrazo, del acompañamiento. Y sus actividades incluyen recolección de frazadas, caminatas, brindar información permanentemente sobre teléfonos de refugios y hogares.
Y así se realizan también las actividades destinadas a brindar información para evitar muertes por monóxido de carbono, enemigo inesperado del invierno que debemos afrontar y prevenir. El monóxido de carbono gas inodoro, incoloro, insípido que no se percibe por los sentidos y que facilita el proceso de intoxicación por inhalación.

La pobreza y la falta de conciencia de los riesgos que representa una estufa o un calefón que funcionan en forma defectuosa son algunas de las causas de un fuerte incremento en la cantidad de personas intoxicadas con monóxido de carbono.La falta de recursos o negligencia provoca muertes que  se pueden evitar con sólo seguir algunos consejos a la hora de evitar el frío. La mala colocación, la falta de controles periódicos u obstrucciones en sus tirajes, calefones, estufas y cocinas pueden producir monóxido de carbono.
Red Solidaria mediante sus voluntarios realiza actividades de difusión y recomienda consejos a seguir para evitar intoxicaciones por monóxido de carbono.
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-

