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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Fecha de entrada: 17 de mayo de 2013.
Expte.D- 1114/13-14.
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de interés Legislativo la 5° edición de la “Fiesta de la Picada y Cerveza Artesanal” a realizarse en la localidad de Uribelarrea, partido de Cañuelas, durante el mes de octubre de 2013.
FUNDAMENTOS

Uribelarrea es una localidad del partido de Cañuelas, provincia de Buenos Aires, que fue fundado en 1890 cuando el estanciero Miguel Nemesio, oriundo de esta localidad, donó parte de sus tierras con el propósito de establecer una colonia agrícola. Así comenzaron a construir varias edificaciones y en el año 1892 comenzó a funcionar  la estación ferroviaria que conectó al poblado con las ciudades de Cañuelas y Lobos. 

En el año 2000 Uribelarrea se comenzó a ver como un gran lugar relacionado al turismo por su historia, comidas tradicionales del ambiento rural y por su valorización como ambiente conservado al estilo antiguo.

          Desde el año 2009 en el pueblo de Uribelarrea se realiza la Fiesta de la Picada y la Cerveza Artesanal (Uribe Fest.), que es organizada por la municipalidad de Cañuelas y emprendedores locales. A su vez, ha generado un gran crecimiento turístico, debido a su organización e importancia, ya que no solo participa el ciudadano local sino también se acercan muchos vecinos de la región. 
En dicha fiesta se presentan degustaciones de fiambres, quesos, bebidas y espectáculos artísticos y se ha transformado en un importantísimo punto de encuentro y disfrute de varias familias que año a año ha crecido.

Por último, esta exposición, significa un gran impulso económico, ya que con el dinero recaudado de las entradas pudieron obtener varios recursos para las instituciones de Uribelarrea. Esto se debe a la gran participación de la gente, se calcula que en los últimos años, han participado más de 15 mil personas al evento.
Por todo lo expuesto, solicitamos a todos los diputados, que acompañen este proyecto con su voto positivo.
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