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                           Provincia de Buenos Aires

    Honorable Cámara de Diputados

Fecha de entrada: 17 de mayo de 2013.
Exte.D-1117/13-14.
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial las actividades, eventos y festejos por el 90 Aniversario de la Escuela Primaria Nº 3 "María Jurado de Gándara”, de la localidad de Gral. Alvear, que se celebrará el 11 de junio de 2013.

FUNDAMENTOS

La Escuela Primaria Nº 3 “María Jurado de Gándara”, se encuentra ubicada en el paraje “La Garita” distante a 9 Km. de la cabecera del partido de General Alvear en dirección sureste, en el Km. 242.

Esta institución comienza a funcionar el 11 de junio de 1.923 como resultado de una serie de gestiones realizadas por el Sr. Andía, quien tenía el anhelo de poder crear una escuela. Para llevar a cabo este proyecto necesitaba juntar una cantidad mínima de alumnos, por lo cual se encargó de visitar a los vecinos de la zona, y con la cantidad total de ocho familias logró la inscripción de dieciocho alumnos. De esta manera se comenzó con la construcción de un salón de barro y paja, con techo de chapa de zinc, que contaba con  pisos de ladrillo.
En el año 1.930 se trasladaron a un galpón de chapa ubicado a pocos metros de las vías del ferrocarril, en el campo “El Mojón” y luego, años después, fue ubicada en el paraje “La Garita” donde funciona actualmente.
A mediados del año 1.957 se construye en el terreno de una hectárea, un edificio de 85,75 m2, donde hoy en día se encuentra en funcionamiento la institución, llevando el nombre de quién lo donara, María Jurado de Gándara,  pasando a ser propiedad de la Dirección General de Cultura y Educación.

Por diversos motivos la institución fue clausurada el 14 de junio de 1.979 y se reabrió nuevamente el 18 de febrero de 1980 por Resolución 00217.

Con el paso del tiempo se logró que la escuela se encuentre integrada por un equipamiento básico completo ya que cuenta con una casa-habitación que dispone de cocina, living, dormitorio, un  aula, dos baños (uno para hombre y otro para mujeres) y un  patio. 
Actualmente la Sra. Edith Elena Goñi cumple el cargo de directora, acompañada por un amplio equipo de docentes, que siguen comprometidos en el desarrollo educativo y personal de los niños que forman parte de la institución.

Con mucho trabajo, compromiso y entusiasmo, tanto por parte del personal directivo, docente y auxiliar, como también de padres y vecinos, este año los encuentra celebrando el 90 aniversario de su fundación, siendo este acontecimiento un hecho que marcará la vida, no solo de quienes forman parte de la institución, sino también de la comunidad toda. 

Por todo lo expuesto anteriormente, solicitamos a los señores legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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