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      Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


D-1127/13-14
Ref.: Proyecto de Declaración expresando beneplácito al 
Dr. Eduardo de Santibañez por haber sido galardonado con el premio Konex.

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVNCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA








Expresar su beneplácito al prestigioso médico cirujano Dr. Eduardo de Santibañez, oriundo de la ciudad de Saladillo, por haber sido galardonado con el premio de la Fundación Konex por su trayectoria y labor al servicio de la ciencia argentina, como figura sobresaliente de la última década.
FUNDAMENTOS

El Dr. Eduardo de Santibañez será galardonado con el reconocido premio de la Fundación Konex por su labor como cirujano: este médico oriundo de Saladillo se graduó en la Universidad Nacional de La Plata con 9.17 de promedio y es considerado un pionero en los transplantes hepáticos en el país.
Un jurado eligió las cien figuras sobresalientes de la ciencia argentina de la última década --entre los años 2003 y 2012-. Ente ellas, se encuentran investigadores  que lograron sortear los más diversos contextos económicos y sociales para obtener conocimientos y avances que nos beneficiarán a todos.

La entrega  de los premios se concretará en el mes de Septiembre de este año.

A los efectos de una mayor fundamentación para expresar el beneplácito de ésta H. Cámara al galardonarse a este querido médico oriundo de Saladillo, Séptima Sección Electoral, a la que represento como diputado, creo oportuno mencionar sus datos biográficos:

Dr. Eduardo de Santibañez

        Nació en Saladillo, Pcia. de Buenos Aires, el 2 de junio de 1951, cursó los estudios primarios en la Escuela Nº 1 y secundarios en el Colegio Nacional Manuel Pardal de Saladillo. Egresado de la facultad de Ciencias Medicas de la Universidad Nacional de La Plata en 1974 con un promedio de 9.17, logrando posteriormente los siguientes títulos:
        1980- Especialista en Cirugía General, Asociación Argentina de Cirugía (MAAC)

        1981 Especialista en Cirugía ,Asociación Medica Prov. de Bs .AS.
        1987 Aprobó la Tesis de Doctorado sobre tratamiento de los abscesos intra-abdominales mediante el drenaje percutáneo guiado.

        1988 Docente Autorizado de Cirugía en la Universidad Nacional de Buenos Aires
        1992 Dr. en Medicina, otorgado por la UBA

        1993 Certificación como médico cirujano otorgado por el Consejo de Profesionales Médicos.

        Es Miembro Titular de la Academia Argentina de Cirugía y Profesor Adjunto de Cirugía de la UBA. 
    Síntesis de su actuación profesional:
    1968-1973 Ayudante de Anatomía en la UNLP a cargo del Dr. A. Pla 1971-1973 Practicante del Servicio de Cirugía en el instituto Gral. San Martín de La Plata 1974 Ingresó por concurso a la residencia de cirugía general del Hospital Italiano a cargo del Dr. F Corrao.1978-1979 Jefe de Residencia de Cirugía General.1980 Concurre al servicio de cirugía del CEMIC, a cargo del Dr. R. Mazzariello, trabajando en el desarrollo de técnicas de extracción incruenta de cálculos biliares.1981-1982 Fue Fellow de la unidad de Hígado y Transplante de la Unidad de Pittsburg, cuyo jefe era el profesor Dr. Tomás Starlz. Fue en esta unidad donde se perfeccionó en Cirugía de Transplante Hepático, Renal, Pancreático.1983 Luego de haber formado un equipo multidisciplinario entrenado en transplantes de órganos, realizó el primer transplante de hígado de la Argentina. Desde ese momento se desempeño como jefe de dicho equipo en el Hospital Italiano de Bs As. Fue médico interno de este Hospital-Servicio de Cirugia Gral. durante los años 1979/80/83/841983-1984 Fue médico consultor de Cirugia en la Clínica de la Ciudad de Saladillo1985- Regresó a trabajar a la Universidad de Pittsburg recorriendo posteriormente la Universidad de Minnesota (Miniápolis), donde trabajó durante dos meses con el Dr. David Sutherland en transplante experimental de páncreas. Visitó la Clínica Mayo invitado por el Dr. Martín Adson para observar el empleo de modernas técnicas inmunológicas en el tratamiento de las metástasis hepáticas.1989 Se desempeñó como cirujano invitado en el Servicio de Cirugía en el Hospital Saint Luct-Bruselas a cargo del Prof. Dr. J.B. Otte, en dicho lugar aprendió el desarrollo de la técnica en resolución hepática. 1991 trabajó durante un mes en la Universidad de Nebraska (Omaha) en la Unidad de hígado y rasplante dirigida por el Prof. Dr. Byers Shaw. Allí aprendió el manejo del transplante hepático en pacientes menores de 8 Kg de peso.En 1991 concurrió a la Universidad de Chicago y en el Servicio de Cirugía a cargo de Brochl aprendió la técnica para el manejo del Donante Vivo Relacionado.En 1992 concurrió al Cáncer Institute de Washington a cargo del Prof. Dr. Paúl Sugar Baker para enriquecimiento en el conocimiento del tratamiento y manejo de las metástasis hepáticas.En 1993 concurrió a la Universidad de Erlangen invitado por el Prof. Dr. J. Schele para aprender el manejo de modernas técnicas para el tratamiento de los tumores del hígado y del páncreas.Es miembro titular de la Asociación Argentina de Cirugía desde el año 1980.Es miembro asociado titular de la Academia Argentina de Cirugía desde el año 1989 y secretario anual en el año 1993 en la misma Institución. Académico titular desde julio de 1995.Es fellow de la American College of Surgeons desde el año 1989.Es miembro fundador de la Hepato-Pancreato-Biliary Association.

Ha desempeñado cargos directivos en:

    Asociación Argentina de Cirugía (Vocal Suplente) Academia Argentina de Cirugía (Secretario Anual)Sociedad Argentina de Transplantes (vicepresidente) Asociación Argentina de Gastroenterología (Vocal)Actualmente Preside la Sociedad Argentina de Transplantes.
    Fue relator Oficial en 1993 del Congreso Argentino de Cirugía sobre el tema Tratamiento de las Metástasis Hepáticas.

    Ha publicado 197 trabajos de casuística y 24 trabajos de investigación.

Obtuvo los siguientes premios:
    Eduardo F. Belaustegui 1979 otorgado por la Asociación Argentina de Cirugia Academia Argentina de Cirugía 1981 Carlos Bonorio Udaondo; 1982 Otorgado por la Sociedad Argentina de Gastroenterología Bosch Arana; 1984 Otorgado por la Asociación Argentina de Cirugia Congreso Argentino de Cirugía; 1986 Sociedad Argentina de Anestesiología; 1987 Academia Argentina de Cirugía; 1988 Accesit del XXVIII Congreso de Pediatría; 1990 Primer premio Sociedad CONOHOSCO; 1992 Primer premio Sociedad Argentina de Radiología 1993 Prof. Dr. Ricardo Finocchietto 1996.
    Ha dictado cursos y conferencias por invitación en distintas ciudades del país, Chile, Uruguay, Brasil, Estados Unidos y Alemania.

    Distinciones como ciudadano Joven sobresaliente del año. Otorgado por la Camara Junior de Bs As .1992 A la personalidad del año. Cinta de Plata. Otorgada por el Rotary Club de Bs As. Ciudadano ilustre de Saladillo, Otorgado por el Honorable Concejo Deliberante de Saladillo.
    Actualmente se desempeña como Jefe del Equipo de Transplante Hepático del Hospital Italiano de Buenos Aires y médico de planta del Servicio de Cirugía General a tiempo completo, habiendo realizado hasta la fecha 200 transplantes de hígado y 17 transplantes con donante vivo relacionado.
    Colaborando sistemáticamente en la formación de pre y post-grado de los alumnos y residentes que concurren a la Unidad de Cirugía del Hospital Italiano de Buenos Aires.

    A partir de Mayo de 1997 fue designado por concurso Profesor Regular Adjunto del Departamento de Cirugía-Orientación Cirugía General de la Facultad de Medicina de la Universidad de Buenos Aires.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de resolución.
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