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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el 1er Congreso Latinoamericano de Cultura Viva Comunitaria que se realizará en la ciudad de La Paz, Bolivia, entre el 17 y el 22 de Mayo. 

FUNDAMENTOS

El 1er Congreso Latinoamericano de Cultura Viva Comunitaria es la continuidad de un proceso de articulación continental desarrollado a lo largo de los últimos diez años, en el intento de dar visibilidad y fortaleza a las más de 120.000 experiencias populares de actividades culturales y comunitarias que existen en el continente, movilizando anualmente a cerca de 200 millones de personas en eventos y talleres y trabajando aún sin un adecuado reconocimiento por parte de las legislaciones y las políticas públicas vigentes en Latinoamérica. 

Este proceso dio origen al Colectivo Latinoamericano Plataforma Puente Cultura Viva Comunitaria, que se vertebró a partir del despliegue de cientos de organizaciones y redes con hitos muy importantes, como la participación en el el Foro Social Mundial en Belem do Pará (Brasil), en Porto Alegre (Brasil) en 2010 y 2012, la sanción del anteproyecto de norma legislativa en el Parlamento del Mercosur en apoyo de los “Puntos de Cultura”, el “Encuentro de Redes de Latinoamérica – Plataforma Puente – 100 Organizaciones Culturales” realizado en Medellín (Colombia) en el año 2010, la intervención en el año 2011 en el IV Congreso Iberoamericano de Cultura del Cofralandes de Organizaciones Culturales Comunitarias (Mar del Plata, Argentina), en la Cumbre Social del Mercosur (Mendoza, Argentina) y la realización de la Semana Continental por la Cultura Viva Comunitaria durante el año 2012, junto con la realización de la Caravana por la Vida que llego a la Cumbre de los Pueblos en Rio+20 (Brasil).

Se trata de un evento que convocará a más de seiscientos delegados acreditados de todos los países del continente, provenientes de Redes y Organizaciones de la Cultura Viva Comunitaria (Centros Culturales, Bibliotecas Populares, de Teatro Comunitario, colectivos de muralismo, arte callejero, Circo social, Música, Danza, Cultura Digital, Software Libre, Hip-hop, Radios y canales de TV comunitaria, Puntos de Cultura, Escuelas populares de Arte y transformación social, etc)

La Caravana que saldrá desde nuestro país representa a un conjunto de cientos de organizaciones y grupos culturales comunitarios (teatro, circo, radios comunitarias, bibliotecas populares) nucleados en torno al Colectivo Pueblo Hace Cultura, y que hace justamente un año, presentaron ante el Congreso Nacional el Proyecto de Ley de Apoyo a la Cultura Comunitaria, Autogestiva e Independiente; que entre varias iniciativas, propone la creación de un fondo que destine el 0,1% del Presupuesto Público Nacional a iniciativas culturales solidarias, barriales, comunitarias.

Junto a la caravana argentina, llegarán a la ciudad de La Paz otros 4 contingentes provenientes de Brasil, Perú, Colombia y América Central, que darán lugar a la experiencia de Cultura Viva Comunitaria más impactante de los últimos años y que tendrá su corolario con la presentación al gobierno encabezado por Evo Morales del proyecto de Ley de Culturas Vivas Comunitarias con amplias posibilidades de que sea la primera de su tipo en aprobarse en todo el continente.

La actividad generará espectáculos, Festivales, Debates, Ferias, Talleres y Marchas de Carrozas y movilizaciones que llegarán a cerca de al menos 10.000 personas en la Ciudad de La Paz, con el objetivo de fortalecer  los procesos de Cultura Viva Comunitaria en Latinoamérica y concientizar acerca de la necesidad de modelos de Políticas Públicas que afiancen y multipliquen estas iniciativas en las comunidades y territorios del continente, destinando a este sector al menos el 0,1% de los Presupuestos Nacionales. Con este objetivo es que también participarán del evento legisladores y funcionarios de todos los países latinoamericanos, compartiendo experiencias y en la perspectiva de afianzar estos procesos en los distintos países.

 La Cultura Viva Comunitaria es la visión que alimenta a un movimiento social y cultural latinoamericano de base comunitaria, local, creciente y convergente que asume a las culturas y sus manifestaciones como un bien universal de los pueblos.

Las organizaciones y redes de la Cultura Viva comunitaria proponen destinar el 0,1% de los presupuestos nacionales y locales para inversión en procesos culturales comunitarios mediante la creación de políticas públicas articuladas a nivel continental, que avancen en la promoción y reconocimiento de los procesos culturales de las organizaciones.
Es necesario el reconocer este tipo de iniciativas que,  fortaleciendo la identidad latinoamericana, ponen acento en la producción cultural y artística de los pueblos como herramienta de transformación y como plano esencial de la sociedad del cual el Estado debe hacerse cargo a través de políticas públicas concretas. 

En virtud de todo lo expuesto, es que solicito a mis pares la aprobación del presente.-
1er Congreso Latinoamericano de CULTURA VIVA COMUNITARIA – Documento de Convocatoria
17 al 22 de mayo de 2013

La Paz – Bolivia

Convoca
PLATAFORMA PUENTE CULTURA VIVA COMUNITARIA

Organiza

COMPA – Comunidad de Productores en Artes – Teatro Trono
Protagonistas

Red Latinoamericana de Arte para la Transformación Social (RLATS),Articulación Latinoamericana Cultura y Política (ALACP),Red Latinoamericana de Teatro en Comunidad, Asociación Latinoamericana de Educación Radiofónica (ALER), Red de Artistas, Gestores y Gestoras Culturales GuanaRED (Costa Rica), Caja Lúdica, Red Guatemalteca de Arte Comunitario, Movimiento Centroamericano de Juventud y Arte Comunitario “Maraca” (Guatemala), Red Brasileña de Arte Educadores (ABRA), Red Latinoamericana de Gestores Culturales, JUNTOS: Conexion Cultural Latinoamericana, Comisión Nacional de Puntos de Cultura de Brasil, Red Afroambiental, Red Nacional de los Pueblos de Terreiros, Telartes (Bolivia), Pueblo hace Cultura (Argentina), Plataforma Puente Valle de Aburra, Cátedra Medellín-Barcelona (Colombia), Red Acão Griô (Brasil)

Participan Apoyando

Gobierno Plurinacional de Bolivia, Municipio de La Paz, HIVOS, SEGIB (Secretaría General Iberoamericana), Alcaldía de Lima, Alcaldías de Bogotá, Medelíin, Cali, Gobierno de Brasil, Gobierno de Costa Rica
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