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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE LEY

  El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

sancionan con fuerza de

LEY 
 

Artículo 1°: Adhiérase la Provincia de Buenos Aires a los términos de la Ley Nacional 26.816, "Régimen Federal de Empleo Protegido para Personas con Discapacidad".
Artículo 2°: El Poder Ejecutivo determinara la Autoridad de Aplicación de la presente norma.

Artículo 3°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS
Motiva la adhesión de la Provincia de Buenos Aires, a la Ley Nacional 26.816 la importancia central, que guarda la protección de naturaleza integral que deben recibir las personas con discapacidad.

La norma crea el Régimen Federal de Empleo Protegido para Personas con Discapacidad, cuyas finalidades son las siguientes: 

1. Promover el desarrollo laboral de las personas con discapacidad mejorando el acceso al empleo y posibilitar la obtención, conservación y progreso en un empleo protegido y/o regular en el ámbito público y/o privado. Para ello se deberá promover la superación de las aptitudes, las competencias y actitudes de las personas con discapacidad, de acuerdo a los requerimientos de los mercados laborales locales.

2. Impulsar el fortalecimiento técnico y económico de los Organismos Responsables para la generación de condiciones protegidas de empleo y producción que incluyan a las personas con discapacidad.

Los sujetos destinatarios de la norma son aquellos definidos en el artículo 2° de la Ley 22.431.  Bajo los siguientes términos: “Se considera discapacitada a toda persona que padezca una alteración funcional permanente o prolongada, física o mental, que en relación a su edad y medio social implique desventajas considerables para su integración familiar, social, educacional o laboral”.

En la evolución normativa se destaca la Ley Nacional 26.378 que aprueba la Convención sobre los Derechos de la Personas con Discapacidad y su Protocolo Facultativo.

La Presente Convención fue aprobada por la Asamblea General de Naciones Unidas

Citar el Propósito del dictado de la misma resulta imperioso en este marco, el Artículo Primero enuncia: “El propósito de la presente Convención es promover, proteger y asegurar el goce pleno y en condiciones de igualdad de todos los 
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derechos humanos y libertades fundamentales para todas las personas con discapacidad y promover el respeto de su dignidad inherente.

Las personas con discapacidad incluyen a aquellas que tengan deficiencias físicas, mentales, intelectuales, o sensoriales a largo plazo que, al interactuar con diversas barreras, puedan impedir su participación plena y efectiva en la sociedad, en igualdad de condiciones con los demás”.

En materia de Trabajo y Empleo la Convención contiene en su artículo veintisiete, el  siguiente precepto, que define las obligaciones de los Estados Partes  en los siguientes términos: “Los Estados partes reconocen el derecho de las personas con discapacidad a trabajar, en igualdad de condiciones con las demás, ello incluye, el derecho a tener la oportunidad de ganarse la vida mediante un trabajo libremente elegido o aceptado en un mercado y un entorno laborales que sean abiertos, inclusivos y accesibles a las personas con discapacidad. Los Estados Partes salvaguardarán y promoverán el ejercicio del derecho al trabajo, incluso para las personas que adquieran una discapacidad durante el empleo, adoptando medidas pertinentes, incluida la promulgación de legislación, entre ellas:

A. Prohibir la discriminación por motivos de discapacidad con respecto a todas las cuestiones relativas a cualquier forma de empleo, incluidas las condiciones de selección, contratación, y empleo, la continuidad en el empleo, la promoción profesional y unas condiciones de trabajo seguras y saludables;

B. Proteger los derechos de las personas con discapacidad, en igualdad de condiciones con las demás, a condiciones de trabajo justas y favorables, y en particular a igualdad de oportunidades y de remuneración por trabajo de igual valor, a condiciones de trabajo seguras y saludables, incluida la protección contra el acoso, y a la reparación por agravios sufridos;
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C. Asegurar que las personas con discapacidad puedan ejercer sus derechos laborales y sindicales, en igualdad de condiciones con las demás;

D. Permitir que las personas con discapacidad tengan acceso efectivo a programas generales de orientación técnica y vocacional; servicio de colocación y formación profesional y continua;

E. Alentar las oportunidades de empleo y la promoción profesional de las personas con discapacidad en el mercado laboral, y apoyarlas para la búsqueda, obtención, mantenimiento del empleo y retorno al mismo;

F. Promover oportunidades empresariales, de empleo por cuenta propia, de constitución de cooperativas y de inicio de empresas propias;

G. Emplear a personas con discapacidad en el sector público;

H. Promover el empleo de personas con discapacidad en el sector privado mediante políticas y medidas pertinentes, que pueden incluir programas de acción afirmativa, incentivos y otras medidas;

I. Velar por que se realicen ajustes razonables para las personas con discapacidad en el lugar de trabajo;

J. Promover la adquisición por las personas con discapacidad de experiencia laboral en el mercado de trabajo abierto;

K. Promover programas de rehabilitación vocacional y profesional, mantenimiento del empleo y reincorporación al trabajo dirigidos a personas con discapacidad.

3. Los Estados Partes asegurarán que las personas con discapacidad no sean sometidas a esclavitud ni servidumbre y que estén protegidas, en igualdad de condiciones con las demás, contra el trabajo forzoso u obligatorio”.
Es conveniente en este marco resaltar la importancia que ha tenido la  provincia de Buenos Aires, pionera en la promoción de empleabilidad para personas con discapacidad, a través de distintas acciones, una de ella ha sido 
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desde la creación del programa para talleres protegidos de producción que permitió la creación de 200 talleres protegidos de producción en la Provincia con cinco mil destinatarios que participan de esta actividad. 

Que el régimen federal de empleo es la herramienta que le brindará equidad y equiparación de oportunidad asegurando un empleo remunerado y la prestación de servicios de ajuste personal y social que requieran sus trabajadores con discapacidad.

En este sentido nuestra Carta Marga Provincial, contiene en el Artículo treinta y seis, inciso quinto la siguiente previsión: “Toda persona discapacitada tiene derecho a la protección integral del Estado. La Provincia garantizará la rehabilitación, educación y capacitación en establecimientos especiales; tendiendo a la equiparación promoverá su inserción social, laboral y la toma de conciencia respecto de los deberes de solidaridad sobre discapacitados.

La ley 26.816 constituye un poderoso instrumento normativo para fortalecer a los trabajadores discapacitados con menores recursos. La presente norma se sanciona en el marco de la ampliación de derechos en el que nuestro País se encamino hace diez años, por lo que resulta fundamental que la Provincia de Buenos Aires adhiera a la misma.
Por todo lo anteriormente expuesto, solicito a mis pares que acompañen con su voto favorable el presente Proyecto de Ley.
