Expte: D-1177/13-14

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La  Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar  su  beneplácito por un nuevo  Aniversario del nacimiento de la estación Rural Cucullú del ramal  Federico Lacroze el 24 de Mayo de 2013, que fuera el origen del pueblo homónimo en el Partido de San Andrés de Giles.-
FUNDAMENTOS

Cucullú es una localidad emplazada a la altura del km 98 de la   Ruta Nacional Nº 7, a 13 Km. del centro de San Andrés de Giles, Provincia de Buenos Aires. Cuenta con su población en crecimiento y se convirtió en la localidad más poblada y progresiva del partido con una población aproximada de 1300 habitantes.


La estación Cucullú del Tranway Rural de Federico Lacroze nació el 24 de Mayo de 1889, en tierras donadas un comerciante de origen español, Juan Simón de Cucullú. En el  pueblo, como en tantas Localidades de nuestra provincia, su historia está unida al paso de las vías del ferrocarril y a la actividad agropecuaria que  fue surgiendo con posterioridad. 

Desde Chacarita a Giles el “Tranvía Rural”, en un vagón tirado por caballos de los hermanos Lacroze, vinculaba ambos destinos. La formalización de la donación se efectúo, no obstante, el 29 de Octubre de 1898 cuando Juan Simón de Cucullú donó tierras para que se levantara la estación ya emplazada en la práctica
. 

A partir de allí, al poco tiempo, los caballos fueron reemplazados por locomotoras de vapor mientras comienza a formarse el pueblo, en los alrededores de la Estación, que toma el nombre del donante de las tierras, Cucullú.  A la vera de un ancho camino de tierra, chacareros, tamberos y ganaderos de origen español, italianos y vascos franceses con esfuerzo y entusiasmo van conformando el pueblo.


En la década de 1940, se instalan los primeros hornos de ladrillo llegando familias del interior para trabajar en ellos, especialmente de Corrientes, Entre Ríos y algunos de Santiago del Estero. El intercambio cultural muy fuerte va produciendo un cambio en la comunidad, Los provincianos van adoptando algunas formas de cultura persistente y a la vez imponen su propia cultura: palabras en guaraní, el chamamé, la devoción de la Virgen de Iratí, el chipá, y toda la riqueza cultural que  heredaron de sus tierras.


A partir de los años 50 comenzaron a instalarse criaderos de pollos, origen de una actividad económica muy importante para la localidad y con adelantos tecnológicos.


El Club Social y Deportivo, la Capilla Santa Teresita del Niño Jesús, la Sala de 1ºAuxilios, la Escuela EGB Nº 5, el Jardín de Infantes Nº 905, la Cooperativa Eléctrica y Pavimentación, Servicio Telefónico,  se cuentan entre las instituciones que cobijan las necesidades del desarrollo de la sociedad.


Cada año, Cucullú festeja sus Fiestas Patronales el 2º domingo de Septiembre desde el año 2006 y  el 25 y 26 de Noviembre la Fiesta “Cucullú, Pueblo Alfarero”.

Por todo lo expuesto, y tal como cuentan sus habitantes: “…Llegar a Cucullú es instalarse en la vida apacible de un pueblito de campo donde el aire huele a humo de hornallas y a hierbas de campos cosechados…” queremos reconocer la fecha que les diera origen, por lo que solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo acompañen con su voto  afirmativo el presente Proyecto de Resolución.

