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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

                   Manifestar la preocupación, por el mal estado edilicio en el que se encuentra el Teatro Argentino de la ciudad de La Plata, y la falta de presupuesto para la puesta en marcha de la programación anual, así como el pago atrasado de  sueldos.

FUNDAMENTOS
Desde hace ya un tiempo largo, los/as trabajadores/as del Teatro Argentino de la ciudad de la Plata vienen denunciando distintas irregularidades en el funcionamiento y administración del mismo.

La situación estructural de mismo fue decayendo, al punto que al día de hoy se puede observar zonas dentro del mismo bajo agua, mugrientas, no habilitadas para trabajar. 

A su vez, los mismos siguen denunciando el vaciamiento del mismo, la falta de pago de sueldos atrasados y una cantidad de irregularidades.

Dentro del ultimo documento dado a conocer expresan “Los trabajadores del Teatro Argentino de La Plata, preocupados por el vaciamiento sistemático que estamos sufriendo, sentimos hoy la necesidad de informarles que, después del histórico abrazo a nuestro querido Teatro y contrariamente a lo expresado por las autoridades del Instituto Cultural, es inexacto que estén resueltos los problemas que nos aquejan. Seguimos sin presupuesto para este año y sin programación adecuada, para un Teatro Lírico con producción propia que abarque a todos los cuerpos y secciones. A nuestros compañeros contratados, se les adeudan meses de sueldo de este año y en algunos casos, sueldos del año pasado. Las condiciones de seguridad e higiene, siguen siendo paupérrimas y ponen en alto riesgo tanto a los trabajadores, como también al público presente que hoy nos visita. El impresionante abandono del tercer y cuarto subsuelo, que incluye los talleres y la Sala de Prosa, sólo es comparable al inconcebible deterioro de nuestro Teatro Martín Fierro en el Bosque, el cual se encuentra bajo la responsabilidad de las mismas autoridades provinciales.
-En los cuerpos artísticos es tal el desmantelamiento, que entre el 20 y 30% de los cargos, son ocupados por personal contratado en pésimas condiciones laborales y lo alarmante de esta circunstancia, es que este porcentaje aumenta a medida que se van jubilando nuestros compañeros, razón por la cual y de seguir así, en pocos años ya no tendremos artistas con estabilidad laboral. Éste es el contexto preocupante que vivimos debido al desinterés y desidia de quienes hoy dirigen el Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires y el Teatro Argentino de La Plata. Entendemos que la actual crisis de nuestro querido Teatro, sin duda la peor después del incendio, podrá revertirse solo a partir de nuestra lucha, pero fundamentalmente, con el invalorable apoyo de todos ustedes, nuestro Público, quienes constituyen la razón fundamental de nuestra existencia.”
a este documento adjuntamos imágenes de algunas zonas del mismo para hacer mas gráfica la situación por la que esta pasando el Teatro Argentino.

En virtud de la argumentación anteriormente expuesta, es que esperamos el acompañamiento de esta Honorable Cámara para el presente Proyecto.                           
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