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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires


LA CAMARA DE DIPUTADOS Y EL SENADO

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
SANCIONAN CON FUERZA DE

L E Y
ARTÍCULO 1°: Declárese el día 10 de Marzo de cada año, como “Día de la Biblioteca Pública”, para todas aquellas que integren el Sistema Provincial de Bibliotecas.
ARTICULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-

FUNDAMENTOS
El presente proyecto, cuyo objetivo es establecer el día 10 de Marzo como “Día de la Biblioteca Pública”, tiene como fundamento los hechos vandálicos ocurridos el día 10 de Marzo de 2013 contra la Biblioteca Municipal “Bernardino Rivadavia” de la ciudad de Junín.
En el contexto de una marcha que buscaba respuestas por el asesinato de una joven de 17 años, un grupo de vándalos con objetivos diferentes, aprovecharon esta situación para sembrar el caos y así destruir instituciones provinciales y municipales, entre ellas, la Biblioteca Municipal Bernardino Rivadavia.

Sectores como el Área de Niños de la Biblioteca quedaron completamente destruidos; cientos de libros y mobiliarios, se perdieron tras los destrozos y posteriores incendios generados por este grupo de inadaptados. 
El día 23 de Marzo, un numeroso grupo de vecinos se reunió frente a la Biblioteca Municipal, para expresar silenciosamente su repudio frente al atentado sufrido. El acto, que tuvo el carácter de homenaje y desagravio, se cerró con un prolongado aplauso que contenía una mezcla de emoción y tristeza.
Instituir el 10 de marzo como Día de la Biblioteca Pública, implica no sólo repudiar y recordar los hechos acaecidos en la ciudad de Junín, sino también, reconocer la importancia de la función social que tienen las bibliotecas que integran el Sistema Provincial de Bibliotecas, normado por el Decreto-Ley  Nº 9319/79.
Por los motivos expuestos, solicito a los señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto de Ley.
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