



PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de Provincia de Buenos Aires







DECLARA


El más enérgico repudio al accionar desmedido del Secretario de Comercio Interior de la Nación Guillermo Moreno, en cuanto a la intromisión que el mismo esta ejerciendo en  la Confederación Intercooperativa Agropecuaria ( Coninagro), a los fines de lograr la renuncia de su presidente Señor CARLOS GARETTO.






FUNDAMENTOS


El presente Proyecto nace en la necesidad de expresar desde este ámbito político la preocupación por la conducta que en estos tiempos lleva adelante el Secretario de Comercio Interior  Guillermo Moreno.

El mismo utilizando métodos muy pocos democráticos se dedica al apriete de dirigentes rurales del Cooperativismo agropecuario, en esta oportunidad para tratar de forzar la salida de Coninagro del Ing. Carlos Garetto , quien sin ninguna duda ha sido y es junto a los demás miembros de la Mesa de Enlace un actor preponderante en los reclamos sectoriales que corresponden al campo Argentino y al de nuestra Provincia en particular.

Bien es sabido cual ha sido la política agropecuaria que en los últimos años han llevado adelante los Gobiernos Nacional y Provincial, los cuales han obtenido pocos logros para el sector, siendo uno de ellos el haber logrado la unión de los dirigentes de distintas vertientes en la mesa de enlace.


Es por ello que creo necesario alertar acerca de las maniobras de Guillermo Moreno, quien con su conducta ofende al movimiento cooperativo argentino en su conjunto, indudablemente el Secretario de Comercio no debe conocer la importancia de las Cooperativas, mucho menos su rica historia y menos aún el aporte productivo que dicho sector realiza día a día a la Nación.


Por lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto.   
