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D-1214/13-14
Ref.: Proyecto de Declaración expresando reconocimiento a la 
ultramaratonista olavarriense Gabriela Cotugno al resultar ganadora
 de la prueba femenina en el Ultra French Festival de Francia. 
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA








Su beneplácito y reconocimiento a la atleta ultramaratonista olavarriense Gabriela Cotugno por adjudicarse la prueba femenina en el Ultra French Festival que finalizó el lunes 13 de mayo en el autódromo de Saint Trophez, en la costa azul francesa.
FUNDAMENTOS

La ultramaratonista olavarriense se adjudicó la prueba femenina en el Ultra French Festival que finalizó este lunes en el autódromo de Saint Trophez.

La hazaña fue posible para Gabriela Cotugno, quien se había preparado para competir y ser protagonista en la ultra maratón desarrollada en Francia. Las expectativas fueron colmadas porque la representante de Olavarría terminó en el primer puesto entre las damas y en la general fue decimocuarta. 

La competencia se llevó a cabo en la comuna francesa de Montréal durante seis exigentes jornadas. La azuleña radicada desde hace varios años en Olavarría recorrió 670 kilómetros y registró un tiempo de 143:31:24. 


Cabe destacar que la citada atleta había recibido el premio al  Compromiso con el Deporte del H. Concejo Deliberante del Partido de Olavarría para el día de la mujer, por su alta calidad deportiva, y por la historia que existe detrás de sus logros,  llena de renuncia y sacrificio, con la impronta de la fortaleza de quien está dispuesto a superar las dificultades y sinsabores de la vida, teniendo como herramienta única el amor al deporte.
El Honorable Deliberante de ese distrito a través de la Resolución N° 14/13 se expresó por unanimidad y en pleno reconociendo a su labor en Francia.

Cabe destacar que la competencia se llevó a cabo durante una semana sobre la cinta asfáltica. Gabriela consumió un total de 630 kilómetros, que le permitió además ocupar el 14º lugar en la clasificación general.


A su regreso a Olavarría, la atleta expresó que la adaptación le resultó difícil. Había llegado un día antes a Francia, ante un clima que se le presentaba “durísimo porque era muy caluroso durante el día y por la noche muy frío. Era un circuito de 2300 metros en subida y nada que ver a lo que venía entrenando pero el cuerpo me rindió. Después del primer día donde hice 127 kilómetros, todos los días hice 100 km”, relató a los medios periodísticos que la entrevistaron en medio del masivo y caluroso recibimiento popular.
Un párrafo aparte se llevó el trato con su gran rival en esta competencia: Mimi Chevillon. “La verdad es que me volvió loca. Ella había venida de ganar los seis días de Mónaco. Tenía mucha experiencia y además era la local. Los primeros días, todos me gritaban viva Argentina pero en el último me odiaban todos. Cuando terminó la carrera no sabía que hacer, no podía festejar porque todos querían que gané Mimí. Siento que le arruiné la fiesta”. 

Y más tarde agregó que “la noche anterior fui una de las pocas que no dormí y me hicieron de todo para que no gane. Me pasaban cerca de la carpa, me hablaban. Me hacían un maltrato psicológico. Pero me puse firme en creer que había que seguir para adelante y gané”. 

Confesó que hasta el “último momento no me veía ganadora. En el primer día, Mimi me sacó 30 kilómetros y en el segundo, 20. Ahí noté que ella bajó el rendimiento y en los otros días empecé a ganarle. En el último día, nos separaban dos kilómetros y vi que estaba mejor”.


Por todo lo expuesto, y porque creo necesario y oportuno destacar la labor de deportistas amateurs que con mucho esfuerzo personal logran metas significativas, es que agradezco la aprobación de la presente declaración.
