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PROYECTO DE RESOLUCION
 
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE
 
BUENOS  AIRES
 
 
RESUELVE
 

Declarar de Interés Legislativo  a   la obra literaria “A Quien Corresponda” publicado por editorial Dunken de la maestra de reiki Lucrecia Machi oriunda de Tornquist, Buenos Aires, Argentina a partir de su aporte a la comprensión de la realidad humana inmediata al ser.

FUNDAMENTOS


La necesidad básica del ser humano es el afecto, es un entorno humano desde donde pueda extraer sentimientos, emociones puras. La humanidad actual arrastra del pasado impurezas, está contaminada, turbia. ¿Por qué? La respuesta está en nosotros mismos.

La ola energética que cubre la Tierra en esta Era es favorable para un trabajo de crecimiento de la Humanidad. Crecimiento y establecimiento firme en el Amor. Es como un día soleado, invita a salir de lo cotidiano: problemas, engaños, estancamiento. 

Ningún cambio repentino es duradero. Aquello que se logra paso a paso construye, pero hay que ser constante y sin pausas. 

Vamos camino a una sociedad donde los hombres fuertes en espíritu la conformen.

Trabajemos con la realidad, sea cual fuere la constitución del hogar en el que estemos, es ese el ordenamiento que necesitamos en este momento.

Sólo con un accionar conjunto: cuerpo, mente y alma, estaremos sosteniendo “vivir en Amor”. 

No hay elegidos, hay elecciones personales que cambian el destino.


Lucrecia Machi, tiene un extenso palmarés y capacidad de transmisión de profundos conceptos. Con el Objetivo de   brindar una exposición sencilla de temas filosóficos y proporcionar herramientas personales que nos conecten con la verdad de nuestra vida cotidiana aunando nuestro Ser, Lucrecia desarrolla de manera constante charlas que abordan tematicas tales como   “El Ser Interior”, “Los Opuestos”, “La Poesía en la Vida”, “La Sincronicidad”, “Palabras de Grandes Maestros”, “Entender la dualidad es la visión regia”, “Permanecer sin esfuerzo”, “Los Mundos Superiores e Inferiores”, “Conquistar las distracciones es la práctica real”, “El Niño”, “El Verdadero Gobernante” y 

“El Desapego”  entre muchas otras. 


También podemos mencionar entre sus actividades la apertura  de la Escuela y Clínica Reiki  “Takata”, dictado de  seminarios de Primer, Segundo, Tercer Nivel y Maestría en Reiki, apertura sede Villa la Angostura, apertura sede Cipolletti,  sede Rincón de los Sauces, sede San Rafael (Mendoza) y sede Andacollo Neuquén. Desde  2005 se aboca a la realización de Charlas- Debate, Conferencias, Meditaciones destinadas al encuentro del Ser Interior.
En abril de 2013  publica el  libro “A quien corresponda”, que fuera presentado en el stand de Editorial Dunken en la Feria Internacional del libro en La Rural, Capital Federal, y en el ámbito de la cultura marplatense a través de Compañía Duomo, Plataforma 12 y CEFIL.
Porque manifestaciones de este tipo son parte de los múltiples testimonios   culturales de nuestra sociedad, y Considerando que   existe un nutrido público para este tipo de expresiones, es que solicitamos a los miembros de este cuerpo el acompañamiento al presente Proyecto de Resolución.
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