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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          De beneplácito y felicitaciones al Club Gimnasia y Esgrima La Plata por haber alcanzado el ascenso a la primera división del futbol Argentino.-
FUNDAMENTOS

El Club de Gimnasia y Esgrima La Plata es un club deportivo argentino de la ciudad de La Plata, provincia de Buenos Aires. Fue fundado el 3 de junio de 1887 como «Club de Gimnasia y Esgrima», siendo considerado el decano de América.  Su estadio es el Juan Carmelo Zerillo, también conocido como el «Estadio del Bosque». Está ubicado en el barrio «El Mondongo» de la ciudad de La Plata y actualmente está habilitado para albergar a 21.500 espectadores.un predio de 160 hectáreas  Cuenta además con un polideportivo, jardín de infantes, escuela primaria y secundaria y , entre otras instalaciones.

Gimnasia y Esgrima fue campeón de división Intermedia del Fútbol Argentino en 1915, de Primera División en 1929, y subcampeón de Primera División en 1924, durante el amateurismo. Mientras que en el profesionalismo, Gimnasia fue campeón de la Copa Centenario en 1994 y de Segunda División en 1944, 1947 y 1952. Fue subcampeón de la Primera División en 5 oportunidades. Acumula 72 temporadas en Primera División siendo, junto a Huracán, el octavo club con mayor permanencia en ella.

Ya en su etapa profesional Gimnasia y Esgrima ingresó nuevamente en la historia del fútbol argentino cuando, el denominado Expreso, obtuvo la primera rueda del campeonato de Primera División y finalizó en la cuarta ubicación con un récord de 21 triunfos, 4 empates y 9 derrotas. En la segunda vuelta, Gimnasia y Esgrima lideró el campeonato, hasta que debió enfrentar a Boca Juniors y a San Lorenzo. En estos cotejos, el equipo albiazul resultó perjudicado por los arbitrajes.Arturo «El torito» Naón  Sin embargo, aquel equipo, cuyo máximo goleador fue  con 33 goles, ya había entrado en la memoria de los hinchas: nacía «El Expreso». Tras una mala campaña, Gimnasia y Esgrima desciende a la Primera B en el año 1979. El equipo formó parte de la segunda división entre 1980 y 1984, año en el cual logra ascender. Dicho plantel estaba conformado por futbolistas como Ricardo Kuzemka, Carlos Carrió y Gabriel Pedrazzi, mientras que su entrenador era Nito Veiga. En 1984 Gimnasia y Esgrima obtuvo el tercer lugar en la tabla de posiciones y se clasificó para disputar un Octogonal por el segundo ascenso. De este octogonal formaron parte Racing, Argentino de Rosario, Tigre, Defensores de Belgrano, Lanús, Nueva Chicago y Deportivo Morón. Alcanzó la instancia final donde logró vencer en dos oportunidades a Racing (3:1 como visitante y 4:2 como local).

 El 14 de enero de 2011, el mellizo Guillermo Barros Schelotto volvió al club para jugar por al menos 6 meses y fue recibido en Estancia Chica por más de siete mil hinchas de Gimnasia y Esgrima La Plata. Pasada la mitad del torneo Clausura 2011, los directivos echaron al director técnico Ángel Cappa y asumió en su reemplazo Darío Ortiz y terminó dicho torneo con 18 puntos. De esta forma, en la temporada 2010/11, luego de igualar en el 19° lugar de la tabla de promedios, debió disputar un partido de desempate ante Huracán para definir el segundo descenso a la Primera B Nacional. El encuentro se disputó en el estadio de Boca Juniors con victoria de Gimnasia por 2:0, que de esta forma volvió a revalidar su lugar en la máxima categoría. Pero por tercer año consecutivo, tuvo que jugar la Promoción, esta vez ante San Martín de San Juan, quien lo venció en el partido de ida, 1:0, y empató 1:1 en la revancha disputada en La Plata, provocando el descenso de Gimnasia a la Segunda División luego de 26 años. Luego de jugar durante 2 años en la B Nacional, en la temporada 2012/13 consigue el ascenso y la vuelta a Primera. Logra esto luego de vencer el martes 28 de mayo a Instituto de Córdoba por 2 a 0 de visitante y asegurándose el segundo ascenso, ya que le saca al 4° de la tabla, Sarmiento de Junín, una diferencia de 10 puntos con 9 por jugarse.

Ante lo  expuesto, y por tratarse de una gran institución, tradicional, popular, representativa y orgullo de muchos platenses y bonaerenses, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
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