PROYECTO DE DECLARACION
 
 
LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 
 
DECLARA
 
 
           Que vería con agrado que el Poder Legislativo Nacional, de prioridad en el tratamiento a los diversos proyectos de ley, referidos a la CREACION DEL BENEFICIO DE LA PRESTACION DE JUBILACION ANTICIPADA POR DESEMPLEO.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FUNDAMENTOS
 
 
 
     Todos los actores involucrados en los proyectos de referencia han demostrado a lo largo de su vida su inserción en la cultura del trabajo y ello así desde las pautas que las diversas normas que esperan su aprobación lo denotan. No tienen edad jubilatoria, más han alcanzado y con creces, muchas veces, los años de aportes requeridos para alcanzar el beneficio jubilatorio.
    Han sido desplazados del mercado laboral, en líneas generales, sin su voluntad; actos provenientes de situaciones económicas, ajenas, han provocado el cierre de empresas, su quiebra, su desguace y ello impidió su permanencia en los lugares de trabajo.
     En definitiva hay que atender a las personas que la sociedad deviene catalogando como “viejos para trabajar y jóvenes para jubilarse”.
     Estas exclusiones, que la propia sociedad genera, dan como resultante personas que, teniendo cargas familiares de importancia, no pueden cumplir con ninguna de ellas por la segregación del mundo laboral que padecen.
     De esta manera para muchos argentinos el derecho a una jubilación digna, se ha tornado en una ilusión lejana y difusa, un beneficio que nunca se hará efectivo.
     Nuestro país ha incorporado, con jerarquía constitucional, una más que importante cantidad de tratados internacionales de derechos humanos que preveen la cuestión de la seguridad social y de entre ellos cabe mentar: la Declaración Universal de Derechos Humanos (arts. 22 y 25); el Pacto Internacional de derechos Económicos, Sociales y Culturales (art. 11); donde encontramos principios que reconocen a las personas su derecho a la seguridad social, a su dignidad y al libre desarrollo de su personalidad; a un nivel de vida adecuado que les asegure, así como a su familia, la salud y el bienestar.
     Nuestra Carta Fundamental reconoce que debe promoverse el bienestar general (art. 14 bis), proveer al progreso económico con justicia social (art. 75 inc. 19) y legislar y promover medidas de acción positiva que garanticen la igualdad real de oportunidades y trato y el pleno goce y ejercicio de los derechos, en particular a los “ancianos” (art. 75 inc. 23).
    No queda alejada nuestra Carta Fundacional provincial y para ello basta ver los arts. 10, 11, 12, 36 inc. 6, entre otros.
    Y a su turno la CSJ de la Nación, en su actual integración, valoriza al bienestar general, tomando las conclusiones de los fallos Sampay, Bercaitz, ver en tal sentido las conclusiones en Fallos 278:313, entre otros.
     Son muchos los que bregan por ésta iniciativa, de entre ellos resaltamos lo actuado por “El Movimiento de Trabajadores Desocupados con más de 30 Años de Aportes”, y es en tal sentido y por provenir de las entrañas de nuestra provincia que propiciamos éste proyecto de declaración.
       Bien es sabido que la OIT., organismo internacional del cual la Argentina forma parte, viene propiciando mediante diversas declaraciones, la existencia de “trabajo decente” en todos los países que trabajan bajo su órbita. Por cierto, en nuestro país, que no es la excepción, tenemos que a la vez las personas que ingresan a la pasividad jubilatoria, pertenecen desde siempre a la clase trabajadora y es por tal razón que adquieren tal calidad en los años de su edad avanzada. Y también dentro de esa nueva condición deben alcanzar para sí la calidad de una jubilación “decente”, entendiéndose por tal aquella que le permita una digna calidad de vida.
   No puede escaparse aquella finalidad cuando los trabajadores devienen “viejos para trabajar y jóvenes para jubilarse”, por el contrario y desde el respeto a una trayectoria de vida, debemos generar el reconocimiento de lo hecho y para ello es que propiciamos se consolide alguno de los proyectos de ley que así lo consideran y se encuentran en trámite por ante las Cámaras Legislativas Nacionales.
    La implementación tiende a la cobertura de una problemática social grave y que es de gran incidencia en el territorio de nuestra provincia, afectando a multiplicidad de ciudadanos que, por diversas circunstancias ajenas a su voluntad, por cierto, han quedado sin fuente laboral en una edad avanzada, más no la necesaria para alcanzar el beneficio jubilatorio pleno, siendo que, a la vez, han completado los años de aportes previsionales previstos en la norma de otorgamiento. Esta situación los deja sin posibilidades de reingresar al sistema formal de trabajo, su edad es el impedimento más fuerte y sin ingreso al sistema jubilatorio, su edad es la impediente.
 
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
