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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés legislativo provincial la “Muestra Homenaje a Evita” a realizarse entre los días 11 y 30 de Junio de 2013 en la ciudad de Chacabuco.
                                              FUNDAMENTOS
En la ciudad de Chacabuco entre los días 11 y 30 de Junio de 2013 los habitantes de dicha comunidad tendrán el privilegio de apreciar la “Muestra Homenaje a Evita”. 
En esta oportunidad se trata de poner en valor la mítica figura de “Eva Perón” desde el imaginario colectivo, y traer a primera escena aquellos elementos que constituyen su iconografía.

Cada propuesta artística es un manifiesto, aquellos que el artista decidió plasmar en comunión con la obra y con el público como destinatario de la misma. 
El universo de cuarenta micro relatos, en diálogo con el contexto donde se emplazan actuarán como testimonio sobre la perpetuidad de evita, arraigada a nuestra historia como pieza elemental de nuestra identidad.

La figura de Evita asociada a la mujer, la artista y militante, son solo algunas de las zonas que este guión museográfico plantea transmitir al publico.

Cada rincón esboza y resalta alguno de estos aspectos que forman parte de nuestro imaginario, y habita en la memoria de todos los argentinos y latinoamericanos que reconocen frente a la simple evocación de “Evita”, a un símbolo que marcó una bisagra en nuestra historia nacional.

Reintenta exaltar una vez más la figura de Evita a través de su impecable trayectoria y sincera vocación, que fiel a sus convicciones y pensamientos contribuyo en la construcción de un Estado Nacional y sentó las bases para que el pueblo, por primera vez, pudiera interactuar, comulgar y sentirse parte de un proyecto colectivo.

Se traerá a escena parte de nuestra historia a través de testimonios que establecen las conexiones con nuestro presente.

Actuarán como soportes: consignas, mensajes, frases que dejaron su marca y construyen el relato de la narración iconográfica. En este caso, el hilo conductor de estos micro relatos tiene su epicentro en la figura de Eva Duarte, “Evita, la abanderada de los humildes, la Eva”.

Se trata de poner en valor su imagen, subrayar aquellos fragmentos que conceptualmente reproducen sus visiones, sueños, convicciones y recrean la esencia de la militancia política.

La diversidad de este recorrido que tiene como punto de encuentro un lugar donde “Evita” continua latente a través del ejemplo vivo de su entrega y sus profundas convicciones como único motor capaz de transformación social.

Por todo ello, la muestra “Homenaje a Evita” refleja parte del homenaje que la sociedad, instituciones y organismos públicos tienen con su historia y en ella, Evita permanece latente, en el compromiso diario que se renueva hacia la gestión de políticas inclusivas, la democratización de espacios y la cultura.

Para concluir, en palabras de Evita “…a todos los trabajadores, a todas las mujeres, niños y hombres de la Patria, que en su corazón reconocido han levantado el nombre de una mujer, de una humilde mujer que los ama entrañablemente y que no le importa quemar su vida si con ello lleva un poco de felicidad a algún hogar de su Patria. Yo siempre haré lo que diga el pueblo, pero yo les digo a los compañeros trabajadores que así como hace cinco años dije que prefería ser Evita antes de ser la esposa del presidente, si ese Evita era dicho para calmar un dolor en algún hogar de mi Patria, hoy digo que prefiero ser Evita, porque siendo Evita sé que siempre me llevarán muy dentro de su corazón. ¡Que gloria, qué honor, a qué más puede aspirar un ciudadano o una ciudadana que el amor del pueblo argentino!”.
“Ella, la más odiada, pero la más amada; la más agraviada, insultada, descalificada, pero la más venerada; la más vejada, pero hoy eternamente victoriosa, mirando a la historia definitivamente, con el amor a su pueblo y el reconocimiento de todos los argentinos…” (Cristina Fernández de Kirchner, Presidente de la Nación).
             Por todo lo expuesto precedentemente y considerando que un evento de tal importancia debe contar con el apoyo de los distintos sectores del estado, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución declarando de interés legislativo provincial la “Muestra Homenaje a Evita” a realizarse en la ciudad de Chacabuco.
