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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE LEY

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

LEY

Artículo 1°.   Modificase el artículo 27 de la Ley 11720,  el cual quedará redactado con el siguiente texto:
Artículo 27º.- Las personas físicas o jurídicas responsables del transporte de residuos especiales deberán acreditar, para su inscripción en el Registro Provincial de Generadores y Operadores de Residuos Especiales, los siguientes datos, no excluyentes de otros que pueda establecer la reglamentación de la presente Ley.

a) Datos identificatorios del titular de la empresa prestadora del servicio y domicilio legal de la misma.

b) Tipos de residuos a transportar.

c) Identificación de los vehículos y contenedores a ser utilizados, así como de los equipos a ser empleados en caso de peligro causado por accidente.

d) Póliza de seguro que cubra daños causados o garantía suficiente que, para el caso establezca la Autoridad de Aplicación.

e) Acreditación, en la forma que establezca el Órgano de Aplicación, sobre capacitación para proveer respuesta adecuada en caso de cualquier emergencia que pudiera resultar de la operación de transporte. 

f) Presentación de un certificado de Síndrome de Apnea Hipopnea en el Sueño (SAHOS) del conductor expedido por  Médico Clínico, Generalista, Otorrinolaringólogo, Neumonólogo o Neurólogo que acredite que al momento del examen el conductor no presenta signos o síntomas de patología del sueño o trastornos respiratorios en el sueño y que no tiene motivos Médicos para uso de Sedantes.

Artículo 2º.  Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS

Se somete a consideración de esta Honorable Cámara esta iniciativa legislativa que tiene como finalidad incorporar el inciso f al articulo 27 de la Ley Provincial 11720.
Ser conductor implica, al igual que el hecho de ser ciudadano, asumir una serie de responsabilidades, particularmente  aquel que transporta los residuos especiales, objeto de la Ley 11720. De manera que durante el transporte de sustancias y residuos peligrosos es necesario tomar medidas de prevención y control para evitar efectos adversos sobre la salud del personal e impactos negativos al ambiente.
 El conductor tiene gran responsabilidad de la cadena de transporte, por lo que su correcta actividad en la práctica contribuirá a minimizar los impactos ambientales y a prevenir accidentes.

 
Con la importancia de lo anteriormente expuesto es que proponemos la exigencia de la presentación del certificado de Síndrome de Apnea Hipopnea en el Sueño (SAHOS) del conductor de residuos especiales, además del cumplimiento de todos los requisitos establecidos.

 
El SAHOS es dentro de los Trastornos Respiratorios en el Sueño, la patología mas frecuente y con gran impacto a nivel de salud, social y económico. Todos hemos conocido catástrofes en los últimos años relacionadas con la somnolencia excesiva o la privación de sueño, los pacientes con estas características que no han sido diagnosticado o tratados tienen un mayor riesgo de accidentabilidad.

Es importante destacar que en la provincia de Bs. As   existen centros que realizan estudios y tratamientos de sonmipoligrafias  y las enfermedades que de él dependen. Además de que todas las obras sociales tienen coberturas en este tratamiento por considerarlos dentro del plan medico obligatorio.


En función de lo expuesto, en la convicción que esta propuesta legislativa que pongo a su consideración fortalece y asegura la protección de ambiente, pido a los Señores diputados me acompañen en esta iniciativa parlamentaria.
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