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Proyecto de Resolución
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Declarar de interés Legislativo Provincial el IV Encuentro Iberoamericano de Biometría-XVIII Reunión Científica del Grupo Argentino de Biometría organizado por el Grupo Argentino de Biometría-Región Argentina de la Sociedad Internacional de Biometría (GAB/IBS).
 
 
Fundamentos
Del 25 al 27 de septiembre de 2013, en dependencias del Hotel "13 de Julio" de la Ciudad de Mar del Plata, se desarrollará el IV Encuentro Iberoamericano de Biometría-XVIII Reunión Científica del Grupo Argentino de Biometría. El mismo cuenta con la organización del Grupo Argentino de Biometría-Región Argentina de la Sociedad Internacional de Biometría (GAB/IBS).

La comisión organizadora local y coordinadora del Encuentro está integrada por las siguientes docentes e investigadoras: Lic. (MSc.) María Gabriela Cendoya (Facultad de Ciencias Agrarias-Universidad Nacional de Mar del Plata, actual Vice-Presidente del GAB); la Lic. Beatriz Lupín (Facultad de Ciencias Económicas y Sociales-Universidad Nacional de Mar del Plata, integrante del GAB y de la IBS) y la Ing. (MSc.) María del Carmen Romero (Facultad de Ciencias Económicas-Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires, integrante del GAB y de la IBS).

En dicho encuentro científico, profesionales de instituciones públicas y privadas de Iberoamerica, que desarrollan sus actividades como docentes, investigadores y/o consultores involucrados en la aplicación de la teoría estadística a la Biología, la Agricultura, la Medicina, la Ecología, la Economía y otras disciplinas, se reunirán para intercambiar ideas y someter sus estudios a discusión académica.

Son objetivos del Encuentro: proveer un ámbito para el intercambio y la discusión de ideas motivadoras e inspiradoras para la comunidad iberoamericana de biometristas, difundir los resultados del trabajo de los biometristas, promover y/o frotalecer la generación de vínculos entre instituciones y fortalecer la formación de recursos humanos, entre otros.

Durante los días del Encuentro, se desarrollarán presentaciones de trabajos, conferencias de destacados especialistas nacionales e internacionales, mini-cursos, mesas de análisis de datos y concursos.

El Comité Académico del Encuentro está conformado, entre otros, por los siguientes profesores:

Por la Región Argentina: Julio Di Rienzo (Universidad Nacional de Córdoba), Martín Grondona (Advanta Semillas), Rodolfo Cantet (Universidad de Buenos Aires), Mónica Balzarini (Universidad Nacional de Córdoba), María Gloria Monterubbianesi (Universidad Nacional de Mar del Plata), Silvia Mazza (Universidad Nacional del Nordeste), Sergio Bramardi (Universidad Nacional del Comahue), Silvina San Martino (Universidad Nacional de Mar del Plata), Fernando Casanoves (Unidad de Bioestadística del Centro Agronómico Tropical de Investigación y Enseñanza-CATIE, Costa Rica), Lila Ricci (Universidad Nacional de Mar del Plata)

Por la Región de Centro América y del Caribe: Laura Pla (Universidad Francisco Miranda-Venezuela), Jhonny Demey (Instituto de Estudios Avanzados-IDEA, Venezuela), Raúl Macchiavelli (Universidad de Puerto Rico), Luis Fernando Grajales Hernández (Universidad Nacional de Colombia)

Por la Región Española: José Luís González Andujar (Instituto de Agricultura Sostenible-Consejo Superior de Investigaciones Científicas-CSI, España) y Purificación Galindo (Departamento de Estadística-Universidad de Salamanca, España)

Por el Grupo Chileno: Rolando de la Cruz (Pontificia Universidad Católica), Susana Eyheramendy (Pontificia Universidad Católica), Francisco Torres (Sociedad Chilena de Estadísica), Cristian Meza (Departamento de Estadística-Universidad de Valdivia)

El Encuentro ha sido declarado de interés académico por la Facultad de Ciencias Agrarias-Universidad Nacional de Mar del Plata (Ordenanza del Consejo Académico Nº 1.667/2012), la Facultad de Ciencias Económicas y Sociales-Universidad Nacional de Mar del Plata (Ordenanza del Consejo Académico Nº 3.332/2012), la Facultad de Ciencias Económicas-Universidad del Centro de la Provincia de Buenos Aires (Resolución del Consejo Académico Nº 212/2012), la Facultad de Ciencias Exactas-Universidad del Centro de la Provincia de Buenos Aires (Resolución del Consejo Académico Nº 382/2012), la Facultad de Ciencias Veterinarias-Universidad del Centro de la Provincia de Buenos Aires (Resolución del Consejo Académico Nº 038/2013) y el Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria-INTA (Resolución Nº 068/2013). Adjuntanse constancias de dichas declaraciones.

Asimsimo, cabe destacar que el Encuentro ha sido difundido en el sitio web de la Universidad Nacional de Mar del Plata: http://www.mdp.edu.ar/noticiasfijasview.php?key=2

Finalmente, es posible indicar que la Página Web del Encuentro es: http://www.gab.org.ar y la dirección electrónica: consultas.eib@gmail.com

  Por ser una serie de actividades que apuntan a reconocer y fortalecer los lazos culturales y promover la excelencia academica, es que solicito a mis pares de ésta Honorable Cámara me acompañen con su voto  a la presente iniciativa.
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