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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


     PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


        RESUELVE
Instar a que el Dr. Pablo Bruera, Intendente de la Ciudad de La Plata acepte la invitación a la Comisión Especial de Investigación por los hechos ocurridos el pasado 02 de abril, para que informe sobre los hechos acaecidos, y las disposiciones a raíz de los sucesos.



    FUNDAMENTOS
Desde esta Honorable Cámara se voto la necesidad de una comisión que investigue los hechos producidos a raíz de las lluvias del 02 de abril del corriente. La comisión viene realizando asiduas reuniones donde se han invitado y han asistido funcionarios/as de todas las áreas que han sido afectadas a dar solución a lo producido por la inundación.

Un actor fundamental es el Intendente de la ciudad, que al día d ella fecha no ha aceptado la invitación de dicha comisión, obstaculizase el conocimiento de las medidas tomadas y las oficinas afectadas por la municipalidad para subsanar las perdidas, y dar un principio de solución al anegamiento.

Consideramos que fundamental que el Intendente se presente a dicha comisión, para traer luz y transparencia a las obras y políticas puesta en marcha.

Por todo lo expuesto solicito  sirvan acompañar con su voto el presente Proyecto de Resolución.- 
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