PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo para que, a través de los organismos competentes, intensifique los controles de cargas de los camiones,  en materia de pesos y dimensiones, en la ruta provincial N° 191.
FUNDAMENTOS

La ruta provincial N° 191, que une las ciudades de Salto, Arrecifes y San Pedro, es un verdadero nexo social y económico de esta región eminentemente agrícola-ganadera.
Esta ruta es la única vía de embarque para los productos de diferente tipo producidos en la zona, y su deterioro afecta seriamente las comunidades de San Pedro, Capitán Sarmiento, Salto, Rojas, Carmen de Areco, Chivilcoy, Arrecifes y Chacabuco.

Dado el intenso tránsito, especialmente de camiones de gran porte y ómnibus, actualmente esta vía se encuentra en un estado de notable deterioro. Dicho estado se debe principalmente a la falta de mantenimiento pero también de controles que auditen las cargas de camiones. La carga máxima que puede transportar un camión es de 45 toneladas.
Estos controles que solicitamos en la ruta provincial 191 tienen como objetivo cuidar la vida de los ciudadanos a través de la prevención de accidentes así como la infraestructura misma de la ruta.

Más allá de la necesidad de los trabajos de repavimentación, señalización y demarcación que la ruta necesita es de la misma manera importante los controles de pesos y dimensiones a los vehículos de gran porte que por allí circulan., sin los cuales todo mejoramiento seria circunstancial. 
La preocupación por el tránsito de camiones con exceso de carga por las rutas debería ser una cuestión prioritaria de las políticas de seguridad vial de la provincia, dado que además de destruir el pavimento, disminuyendo la seguridad vial y aumentando los peligros por malas maniobras ante el mal estado de la calzada, genera pérdidas humanas y económicas generando una competencia desleal, evasión de impuestos y menos trabajo para los transportistas.
En razón de los motivos anteriormente expuestos solicito a mis pares que acompañen con su voto positivo la presente declaración.
