PROYECTO DE LEY
El Senado y la Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires 
sancionan con fuerza de:

LEY:

ARTÍCULO 1°: Declarase el 11 del mes de octubre de cada año, como Día Provincial del CICLOTURISMO.-
ARTÍCULO 2º: El Poder Ejecutivo Provincial, a través de la dependencia que designe, implementará con motivo de esta declaración campañas de difusión destinadas a promover y difundir la importancia del Cicloturismo.

Además realizara charlas informativas en establecimientos educativos y fomentará programas vinculados con dicha temática.-
ARTICULO 3º: De forma.-
FUNDAMENTOS
El presente proyecto de  ley tiene como objeto que este Honorable Cuerpo declare el 11 del mes de octubre de cada año, como Día Provincial del CICLOTURISMO.
 El encuentro de Cicloturismo propuesto es único, generando un acercamiento a la naturaleza distinto y por lo tanto, propone una aventura sobre ruedas que va a quedar en la historia de la provincia de Buenos Aires.

 Desde hace varios años distintas organizaciones vinculadas con la actividad, entre ellas Stratos MTB, vienen tratando de llevar adelante un sueño, para eso pusieron en marcha la idea, la forma de realización, el desarrollo y la creatividad (estética, producción y piezas de promoción para el evento) y es el día de hoy que han logrado alcanzar su anhelado sueño.

La travesía está contemplada para realizarse entre los días 11, 12 y 13 de octubre del corriente año con lugares y acciones determinados y unirá las ciudades de La Plata y Mar del Plata.

Las etapas contempladas son 17 y recorrerán aproximadamente 430 kilómetros y tendrá como punto de partida la capital provincial, la ciudad de La Plata y durante tres días sobre ruedas recorrerán varios punto de la provincia hasta arribar a la ciudad feliz, Mar del Plata.

La Primer Etapa es La Plata / Olinden, 41 km. Salida desde la ciudad de las diagonales y los tilos, el lugar designado y centro geográfico de la ciudad es la Plaza Moreno, de ahí se tomara rumbo hacia el Aeroclub de la ciudad de La Plata. Luego se  circulara por caminos rurales y también por vías muertas pasando por las estaciones Arana y Correas del ex FF.CC. Gral Roca. En Oliden se efectuara una breve parada de refrigerio. Estos tres lugares son parada habitual de los ciclistas platenses, en especial el de la panadería La Olindese.

La Segunda Etapa Oliden / Puente Samborombon, 34 km. (75 km.) En la Salida de Oliden existe la posibilidad de seguir hasta la Autovía 2 en caso de terreno barroso, de lo contrario se tomara por caminos de tierra y conchilla hasta el apeadero Ferrari, del antiguo trazado ferroviario La Plata/Lezama. Del mismo, solo se aprecia el nomenclador y existe un antiguo almacén Las Piñas. Este camino nos lleva el Puente que se encuentra sobre el rio Samborombon.

La Tercer Etapa Puente Samborombom / Chascomus, 31km (100 km) Partiendo del rio Samboronbom y de su majestuoso puente reciclado de principios del siglo pasado, la caravana se dirigirá hacia donde existe un breve tramo de sendas para enlazar con el camino de ripio, el que nos lleva hasta la Autovía 2 – Villa del Sur o bien seguir indistintamente por caminos rurales hasta Chascomus.

La Cuarta Etapa Chascomus / Chis Chis, 23 km (131 km) Luego del almuerzo  en Chascomus la travesia seguirá viaje por la Autovía 2, bordeando el sistema de lagunas encadenadas Adela, del Burro, la Salada de Monasterio y Chis Chis. En el paraje posterior a esta se encuentra un almacén antiguo de campo cerrado donde se toma por un camino de tierra.

La Quinta Etapa Chis Chis / Lezama, 17 km (148 km) Arribo a través de un camino rural por donde se vivirá con intensidad el espíritu de la travesía llegando a la ciudad de Lezama, donde se efectuara una breve parada de reaprovisionamiento y de reagrupamiento general.

La Sexta Etapa Lezama / Castelli, 30 km (178 km) Luego de salir desde la ciudad de Lezama pasar por la estancia abandonada La Azotea, además se cruzara el puente sobre el Rio Salado, donde se encuentra el parados La Posteria y la estancia del mismo nombre, la que fuera propiedad de la familia Guerrero.

La Séptima Etapa Castelli / Dolores, 35 km (216 km) Desde Castelli se da comienzo al segundo de travesía. En esta ocasión bordeara la laguna La Rosita por caminos rurales, incluyendo el circuito estable de mountain bike de la zona. Cruzando el puente del año 1912 sito sobre el canal 9. Luego arribo a la ciudad de Dolores por camino urbano.

La Octava Etapa Dolores / Parravicini, 22 km (238 km) En esta etapa, se atraviesa el caso urbano de Dolores, ingresando por medio de camiones rurales a la zona donde se encuentra la laguna Kakel Huincul. Desde aquí se ingresa a la Autovía 2 para llegar hasta el cruce vial que lleva al ingreso a Parravicini.

 La Novena Etapa Parravicni / Gral Guido, 22 km (260 km) En el cruce que lleva a Parravicini se sigue sobre la Autovía 2, cruzando el Canal 1 y se llega a la ciudad de Gral Guido donde se realizara una breve parada técnica.

La Décima Etapa Grla Guido / Maipú, 27 km (287 km) Siguiendo por la Ruta 2 se dirige a la ciudad de Maipú, circulando por el puente adoquinado del año 1925, el cual se utilizó en uno de los trazados que había para llegar a Mar del Plata. En Maipú nos reagrupamos para el almuerzo y revisión general de las bicicletas.
La Decimo Primara Maipú / Las Armas, 27 km (314 km) Continuamos por la Autovía 2 a lo largo de este trayecto se aprovecha a rodar por la ruta con el fin de acortar distancias de manera mas aliviada y así poder encarar los últimos tramos hacia la llegada del segundo dia.
La Decimo Segunda Etapa Las Armas / Gral. Piran, 23 km (337 km) El arribo a la localidad de Las Armas se realizara desde la Autovía 2 y es aquí donde se descansara, para luego tomar un merienda. Al salir hacia Gral. Piran seguirán pedaleando por ruta dado que no hay buenos caminos internos.

La Décimo Tercera Etapa Gral Piran / Cnel Vidal, 20 km (357 km) Siguiendo por la ruta, se arribara a Cnel Vidal donde se hará una parada en el Polideportivo Pte. Perón, lugar donde se realizara la cena y se pasara la noche.

La Décimo Cuarta Etapa Cnel Vidal / Vivorata, 24 km (381 km) Luego del desayuno se emprenderá la última parte de la travesía, la cual se realizara sobre la ruta 2, pasando por la Iglesia La Micaela abandonada de Vivorata.
La Décimo Quinta Etapa Vivorata / Aquasol, 20 km, (401 km) En Vivorata se emprenderá el viaje nuevamente hacia el complejo acuático Aquasol, dejando la Autovía 2 donde se realizara un almuerzo.

La Decimo Sexta Etapa Aquasol / Santa Elena, 11 km (412 km) Enlazando un camino secundario de asfalto al comienzo y luego de conchilla que los llevara al balneario Santa Elena, donde se arribara por la bicisenda que bordea el mar.
La Decimo Séptima Etapa Santa Elena / Mar del Plata, 15 km ( 427 km). Viniendo por la bicisenda, se pasara por la Plata Dorada, de Camet, luego por la avenida Constitución y La Perla para arribar finalmente a la ciudad de Mar del Plata, donde se reagruparan los grupos en la zona de los lobos marinos entre el Casino y Hotel Provincial para darle fin a la Primer Travesía Cicloturística La Plata / Mar del Plata.

La mencionada actividad tiene su influencia clara en la SALUD de la población que la práctica, cabe destacar que son muchos los beneficios del Cicloturismo son muy amplios, esta actividad impacta directamente en la eficiencia cardiaca y muscular y la capacidad respiratoria y también es sabido que el uso de la bicicleta activa el sistema inmunológico por lo que es recomendado para prevenir diferentes enfermedades como el cáncer.


 La práctica habitual beneficia al cuerpo en el control de la presión arterial, diabetes, obesidad, colesterol y sobre todo, el stress. Al tratarse de una actividad no competitiva la exigencia es menor y más inclusiva ya que personas de ambos sexos la practican con edades desde 10 años hasta 80.

Otra de las áreas que podemos citar en la que impacta de manera directa es el TURISMO debido a que el Cicloturismo generalmente se aleja del concepto de Turismo estándar y valoriza sobre todo el contacto con los pobladores; viejas estaciones de FF CC, museos, pueblos olvidados, pulperías de campo, sitios históricos, arquitectónicos y culturales y mucha naturaleza son la meta habitual de las salidas.


Priorizando siempre lo natural, los ciclistas acampan o descansan en hospedajes, clubes y hasta en casas de familia. Es notorio siempre el recibimiento que tienen en los pueblos rurales, y que motivan la vuelta en la primera ocasión.


En mayor o menor medida, estos pueblos alejados del Turismo masivo se benefician económicamente por los gastos de alojamiento, alimentación y recuerdos que se llevan los ciclistas.


El impacto de las redes sociales le ha dado una gran magnitud a la actividad, durante la semana los grupos de Cicloturismo suben información de los diferentes eventos o la solicitan a los que han recorrido alguna zona en particular. Pero los fines de semana literalmente “estallan” de la gran cantidad de fotos que van subiendo los ciclistas.


Este impacto es exponencial, ya que no todos tienes acceso a dichas redes, pero se enteran por algún compañero de rodada. Solo en Facebook y en el ámbito de CABA y GBA hay aproximadamente 25 grupos que nuclean entre 50 y hasta 1200 usuarios. La actividad es generalmente amateur, solo hay dos pequeñas empresas y algunas bicicleterias que organizan eventos pagos.


La revalorización que proponen estos recorridos es importante, y hay algunos que se forma espontánea y se han transformado en la clásicos como “El sendero de las represas” en la zona de Gral. Rodríguez, “El cruce de las balsas” en Otamendi, las salidas “Ciclo-gastronómicas” a los boliches en Tomas Jofre, etc. No hay ningún recorrido de Cicloturismo en ámbito de la provincia de Buenos Aires que no frecuente un “boliche” de campo o una estación de tren abandonada, un palomar del siglo pasado, etc. 


Es irónico, pero los ciclistas “redescubren” muchos lugares que luego, gracias a las redes virtuales empiezan a ser visitados por turistas de fin de semana en vehículos.


El tenor de las salidas en bici es diverso, desde las tranquilas de 50/60km en el transcurso del día, nocturnas en que se pedalea durante toda la noche, “explorer” para relevar nuevos caminos o sendas,  a salidas con alforjas de 150/200km en un fin de semana, a extremas como excusa para embarrarse o recorrer zonas serranas a ritmo veloz. 


Así mismo, toca una faceta que es la COMERCIAL, producto que la actividad genera una gran movimiento comercial, no solo por el hecho de recorrer lugares sino por la conformación del equipo propio. Es infinito, pero luego de la compra de la bici viene el casco, guantes, luces, lentes, indumentaria, mochila, alforjas. Al equipamiento básico con el correr de los kilómetros a veces se suman velocímetro, GPS, cubiertas de mayor calidad, herramientas, indumentaria técnica, mochilas hidratantes y mejores componentes en la búsqueda del menor peso.


Pero también hay que transportar la bici: portabicis, tráileres de remolque, instalación del sistema de remolque, y fundas. Normalmente se utiliza el tren, de lo contrario coches particulares o combis lo que conlleva gastos de combustible, peajes y también paradas en las estaciones de servicio para desayunar. Hoy en día es una actividad que se desarrolla con muy poco dinero y podemos dar una aproximación de los valores que rondan entre los pesos $ 2.000 a $ 10.000, dependiendo que tipo de rodad se utilice.


Por último, remarcar que uno de sus pilares sobre los que se practica es la ECOLOGIA, dado que el impacto ambiental del Cicloturismo es nulo: Cero emisión de dióxido de carbono, cero contaminación sónica, no afecta los caminos rurales como el tránsito de los vehículos, en el caso de transitar por sendas están se recuperan rápidamente. Como la integración con la naturaleza es una de las metas de estos deportista es notorio el cuidado que tienen los cicloturistas en no generar residuos.


Para concluir, cabe hacer notar que unos de los principales problemas que atenta contra el Cicloturismo es la deficiencia en que presta el servicio del ferrocarril, el cual es usado constantemente por los cicloturistas para su traslado, debido a las comodidad del mismo y su costo accesible, la falta de servicio limita las salidas y corta mucho las autonomía de las mismas.
 
Es dable destacar, el esfuerzo de los organizadores de dicho evento, que hasta el momento de esta presentación han conseguido numerosos sponsors, como la Revista Weekend, Cateye, Sram, Thule, Truvativ, Santander Publicidad y varias adhesiones confirmadas Ena, Stylo, Halawa, Bloom, ProRum y estiman una participación de 300 ciclistas de todo el país, principalmente de la provincia de Buenos Aires.

Por lo motivos antes expuestos, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de ley. 
