PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Felicitar y dar reconocimiento a la Liga Marplatense de Fútbol en su 100° Aniversario, a cumplirse el día 26 de Junio de 2013.

FUNDAMENTOS
La Liga Marplatense de fútbol es una "liga regional de fútbol" de la Provincia de Buenos Aires. Tiene su sede en la Avenida Colón 3245 de la Ciudad de Mar del Plata. Fue fundada el 26 de junio de 1913 y su jurisdicción comprende al Partido de General Pueyrredón. Sus clubes fundadores fueron: Club Atlético Aldosivi, Atlético Mar del Plata, Pedro Luro y San Martín.
La semilla del fútbol en la ciudad la sembró el entonces adolescente porteño José Fernández, radicado en Mar del Plata con su familia a principios del Siglo XX. En el año 1906 en los terrenos de la hoy Plaza España se jugó en la ciudad el primer partido formal de futbol que se recuerde. 

Desde aquel primer partido empezaron a nacer los primeros clubes de este deporte como el Club de Amigos (que años más adelante se disolvió para conformar el Club Atlético Mar del Plata) y el Club San Martín quienes fueron los innovadores de este deporte. Después aparecieron los clubes General Mitre, Peñarol, Nacional y Sarmiento. La aparición de nuevos equipos, terminó con la hegemonía de Atlético Mar del Plata en materia de resultados. 

Por iniciativa del señor Pedro A. Seré, en 1913 se dio forma orgánica a la Asociación Marplatense de Fútbol y con ella nace la “Liga Marplatense de Fútbol”. Ése mismo año los señores Allard, Dolfus, Silard y Wiriot, eran los propietarios de la empresa "Sociedad Nacional de Trabajos Públicos de París" que estaba construyendo el Puerto. Con las dos primeras letras de cada apellido, se formó la palabra Aldosivi, nombre que se le dio al flamante equipo marplatense.
Son 100 años de historia que vieron nacer y crecer a los 30 equipos de compiten hoy en la Liga Marplatense de Fútbol. Entre ellos se encuentra el máximo campeón de la liga con 15 campeonatos a lo largo de estos 100 años, el Club Atlético Quilmes, fundado en 1922. También en el segundo lugar con 14 campeonatos obtenidos se encuentra el Club Kimberley fundado en Julio del año 1921, por el señor Pablo Alvide y un grupo de amigos del cual era "líder", que vivían cerca de la Avda. Independencia y Alvarado y tenían ganas de crear un equipo de fútbol, por lo que decidieron crear el Club Atlético Kimberley, ícono de institución social, a través de beneficios y bonos hacia sus asociados en la década de 1960, inclusive hasta la actualidad.
La Liga Marplatense de Fútbol es parte de la historia grande de Mar del Plata, fue protagonista del nacimiento de las grandes instituciones deportivas de la ciudad generando con el pasar del tiempo una rutina social deportiva tanto como en los jugadores como de las familias que acompañan este deporte diariamente.

A la Liga Marplatense de Fútbol en la actualidad la componen los siguientes equipos:

Al Ver Verás, Almagro Florida, Alvarado, Argentinos del Sud, Atlético Mar del Plata, Banfield, Boca Júnior, Cadetes de San Martín, Círculo Deportivo, Colegiales Sarmiento (Fusión con Los Patos), Deportivo Camet, Deportivo Norte, El Cañón, General Mitre, General Urquiza, Huracán, Independiente, Kimberley, Libertad, Los Andes, Nación, Peñarol, Quilmes, Racing, River Plate, San Isidro, San José, San Lorenzo, Unión y Talleres.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
