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                    Honorable Cámara de Diputados

                  Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

DECLARA

Su más profundo pésame y expresa sus condolencias por el fallecimiento del Señor Ramón Alberto Aguirre Suárez, futbolista que integró el equipo multicampeón de Estudiantes de La Plata entre 1966 y 1971, y cuyo deceso se produjo el 29 de mayo de 2013.-
FUNDAMENTOS

 Aguirre Suárez llegó desde Tucumán para incorporarse a divisiones inferiores de Estudiantes de La Plata, desde donde pasó a jugar en Primera División en 1966, club donde ganó el torneo Metropolitano de 1967, las Copas Libertadores de América de 1968, 1969 y 1970 (contra Palmeiras, Nacional y Peñarol), la Intercontinental de 1968 (contra el Manchester United) y la Interamericana en 1969 (contra Toluca). Luego jugó en el Granada F.C. de España entre 1971 y 1974, 1974 y 1975 en el Salamanca y finalmente se retiró en 1977 jugando cuatro partidos para el Club Atlético Lanús.. Tras la final de la Copa Libertadores de 1971, emigró al Granada CF..

No le gustaba hablar del pasado, lo mortificaba. Y le rehuía a los reportajes en donde se hablaba de los logros de aquel gran equipo. Decía: "no me gusta vivir de recuerdos. Para mí, lo que pasó ya quedó atrás. Nos queda la alegría y la nostalgia. Pero Estudiantes fue la etapa más brillante en mi carrera futbolística. De cualquier manera, soy alguien que no vivo ni vivió nunca del pasado".   Sólo tenía palabras de elogio para el equipo de Zubeldía. "La era Zubeldía marcó un antes y un después en el fútbol argentino. Fuimos pioneros en realizar la primera pretemporada, en entrenar con lluvia o granizo, en concentrarnos durante varias semanas y en las jugadas de pizarrón. Conocíamos el reglamento a la perfección y sabíamos utilizarlo. Hoy se habla del achique y nosotros fuimos los primeros en aplicarlo, pero con otro nombre: jugar a la posición adelantada". Le hubiera gustado haber dirigido algún equipo pero una enfermedad lo tuvo a mal traer en los últimos tiempos. Siempre estuvo rodeado de su familia y los muchos amigos que cosechó en el fútbol, algunos incluso identificados con Gimnasia. 

Aguirre Suarez logro los campeonatos   Metropolitano 1967 , tres copas libertadores de America, 1968,69 y 1970, Copa Intercontinental 1968 y la Interamericana de 1969  vistiendo la gloriosa casaca de Estudiantes de la Plata.

 El 29 de mayo de 2013 fue hallado sin vida en su domicilio. Con su muerte, el deporte y la historia misma del futbol pierde a uno de sus más notorios exponentes.
Por lo Expuesto, solicito a mis pares de esta Honorable Cámara de Diputados que acompañen con su voto la aprobación del presente proyecto.
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