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PROYECTO DE DECLARACIÓN

Honorable Cámara de Diputados de La Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con sumo agrado que la Honorable Cámara de la Provincia de Buenos Aires declare de interés Legislativo la jornada a realizar por el grupo “Pequeños Grandes Gigantes”, del 31 de julio y 1ª de agosto en el Centro Cultural Islas Malvinas. 
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FUNDAMENTOS
 La integración  escolar de niños con Necesidades Educativas Especiales es un paso mas en el proceso de inclusión social que comienza en la familia y culmina en la etapa adulta con su participación en la sociedad como ciudadanos de pleno derecho. Esto último queda truncado, si en la etapa escolar, el momento en que todos los niños concurren a una escuela para ser preparados y superar los retos que la sociedad les presentará en la vida adulta, no comparten con los demás niños una educación en entornos ordinarios. Por lo tanto la inclusión escolar de niños con NEED tiene que dejar de ser una mera aspiración que figura en los papeles para llevarla a la práctica. El éxito de una integración escolar está basado en tres pilares: la escuela; la familia y la escuela especial, si uno de éstos tres pilares falla, la integración fracasa.
Diversos autores han afirmado que un elemento que tiene que funcionar muy bien a la hora de integrar a un niño con NEEDD (Necesidades educativas especiales, derivadas de la discapacidad) es la actitud del personal docente, acompañado de la aptitud que se da con la capacitación precisa y con la formación indispensable.
Por todo lo expuesto el grupo Pequeños Gigantes, conformado por padres y profesionales de la educación no persigue otro fin que la de brindar distintas propuestas a través de diferentes profesionales e instituciones : Mariana Altamirano de ADINEU; el Dr. Claudio Expósito  abogado de la ONG Down Tigre, y ADEEI institución dedicada a la capacitación docente, inclusión escolar y laboral de personas con deficiencia intelectual. Cuyo fin es que profesionales de la ciudad de La Plata puedan escuchar otras propuestas de capacitación enriqueciendo aún más su formación profesional, como así también padres de niños con NEEDD, puedan obtener información de las diferentes ofertas que existen para el tratamiento de sus niños, todo esto encuadrado legalmente dentro de la ley de Protección de las personas con discapacidad: Amparándonos en el respeto de los Derechos Humanos.

Del 31 de julio y 1ª de agosto en el Centro Cultural Islas Malvinas, se realizara una jornada sobre inclusión escolar, organizada por “Pequeños Grandes Gigantes”.
