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D-1478/13-14

Ref.: Proyecto de Declaración expresando pesar y 
solidaridad para con los familiares de las víctimas 
del accidente ferroviario de Castelar.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
                                                                             Su pesar y solidaridad con los familiares y seres queridos de las víctimas del accidente ferroviario de la línea Sarmiento acaecido en la localidad de Castelar, Partido de Morón, en lo que constituye una nueva tragedia en el sistema de transporte argentino.
FUNDAMENTOS

Un nuevo accidente tuvo en lugar en el ferrocarril Sarmiento, esta vez a la altura de Castelar. Dos formaciones que circulaban sentido a Moreno colisionaron pasadas las 7, en el cruce  de la calle Zapiola. Hasta el momento de la elaboración del presente proyecto se confirmaron tres muertos y más de 150 heridos.
Las víctimas fatales serían dos hombres y una mujer, de acuerdo a lo que informaron fuentes de la policía ferroviaria. Decenas de heridos fueron trasladados a los centros de salud de la zona, entre ellos a los hospitales de Ituzaingó y Haedo, y los centros de salud pediátricos de Posadas y Morón.

Desde la Unidad de Gestión Operativa Mitre Sarmiento (UGOMS) se informó que el siniestro fue a las 7:07, cuando uno de los trenes, que iba vacío hacia los talleres de Castelar, fue embestido por causas indeterminadas por otra formación que circulaba en el mismo sentido.

Es un momento muy triste para todos los argentinos. Estamos viviendo una nueva tragedia en el sistema de transporte nacional, que en este momento se está investigando judicialmente. Muertos que se suman a los de la tragedia ferroviaria de Once y a los 22 muertos por día en accidentes en las rutas de nuestro país.

Sin dudas que se requiere de políticas de Estado, de planes integrales de reparación y construcción de la infraestructura vial y ferroviaria. Todo esto será seguramente central en el debate político de las elecciones de este año. Pero en ese momento, creo necesario no buscar el rédito mezquino que puede significar echar culpas a quienes tienen la responsabilidad del servicio ferroviario y su control, y expresar sí como Cuerpo, nuestro pesar y solidaridad para con las familias de las víctimas de esta tragedia acaecida en territorio bonaerense.
Por las razones expuestas, agradezco a los señores diputados la aprobación de la presente Declaración.

