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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





 PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su beneplácito por  la adhesión de los  Municipios de la Provincia al Programa “Tu manzana recicla”.
FUNDAMENTOS:

 El Programa “Tu Manzana Recicla” apunta a articular junto a las comunas y la comunidad el recupero de los materiales reciclables de los Residuos Sólidos Urbanos (RSU), para disminuir el volumen destinado a disposición final para dar cumplimiento a la legislación vigente y divulgar las estrategias locales de separación de residuos en origen. Por otra parte, el reciclado de los materiales contenidos en los residuos sólidos urbanos contribuye a disminuir los gases de efecto invernadero debido al menor consumo de materias primas y recursos energéticos que esta práctica permite.
         Ya son más de 70 mil los destinatarios de las capacitaciones orientadas a inculcar la importancia de la clasificación de Residuos Sólidos Urbanos (RSU) y 50 las comunas que se adhirieron al programa impulsado por la gestión del gobernador Daniel Scioli.
         Por la importancia que posee este programa para los Municipios ya que apunta a cuidar el lugar donde vivimos, fomentar el reciclado, enseñar hábitos para vivir con salud y en armonía con el ambiente y continuar con los planes educativos que fomentan estas prácticas en vistas de un futuro mejor, es que solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
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