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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





PROYECTO DE LEY

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

LEY

Artículo 1º.  Modifíquese  el inc. h) del artículo 35, de la ley 13.298 quedando redactado con el siguiente texto:  
ARTICULO 35.- Comprobada la amenaza o violación de derechos podrán adoptarse, entre otras, las siguientes medidas:

 

a)      Apoyo para que los niños permanezcan conviviendo con su grupo familiar.

b)      Solicitud de becas de estudio o para guardería y/o inclusión en programas de alfabetización o apoyo escolar.

c)      Asistencia integral a la embarazada.

d)      Inclusión del niño y la familia en programas de asistencia familiar.

e)      Cuidado del niño en el propio hogar, orientando y apoyando a los padres, representantes o responsables en el cumplimiento de sus obligaciones, conjuntamente con el seguimiento temporal de la familia y del niño a través de un programa.

f)        Tratamiento médico, psicológico o psiquiátrico del niño o de alguno de sus padres, responsables o representantes.

g)      Asistencia económica.

h)     Con carácter excepcional y provisional la permanencia temporal en ámbitos familiares alternativos o entidades de atención social y/o de salud, con comunicación de lo resuelto, dentro de las veinticuatro (24) horas, al Asesor de Incapaces en Turno, y al Juez de Familia en Turno o al Juez de Paz Letrado Local.


Para el supuesto que el Servicio Local de Promoción y Protección de los Derechos del Niño haya optado por dar intervención al Juez de Paz Letrado, si este entiende que no corresponde convalidar la medida de abrigo dispuesta por dicho Servicio, esta se mantendrá, y deberá  elevar las actuaciones al Juzgado de Familia en Turno a la fecha en que se dispuso la misma a efectos asuma  intervención, y se expida acerca de su legalidad, cesando la intervención del Juez de Paz Letrado. Dicho cese y elevación deberá notificarlo al Asesor de Incapaces que se le haya comunicado la medida.  

La observancia de la comunicación de la medida dispuesta a los organismos judiciales dentro del plazo fijado, es considerada deber del funcionario público a cargo. Su incumplimiento traerá aparejadas las sanciones disciplinarias y penales correspondientes.
Artículo 2º.  Comuníquese al Poder Ejecutivo
FUNDAMENTOS
 La medida de abrigo legislada por la ley 13298 y su complementaria 13634 y el decreto 300/05, prevista en el art.35 inc.h) de la Ley 13298, es  una medida excepcional y provisional, que implica la permanencia temporal de un niño fuera del ámbito familiar. 


Tiene por objeto brindar al niño un ámbito alternativo al grupo de convivencia, cuando en éste se encuentran amenazados o vulnerados efectivamente sus derechos o garantías y hasta tanto se evalúe la implementación de otras medidas administrativas y/o judiciales tendientes  a preservarlos o restituirlos.  Debe fundarse en motivos graves que por sí mismos autorizan la separación del niño  de su grupo familiar, y éstos se desprenden de la letra y espíritu de los artículos 9° y 19 y concordantes de la Convención Internacional sobre de los Derechos del Niño.
Se propicia en el sentido antes expresado, la modificación del inc. h) del art. 35 de la ley 13.298 a fin  armonizar la norma que asigna competencia a la Justicia de Paz (art. 61, inc.I, subinciso “g” de la ley 5827),  reforma presentada en conjunto, agregando al Juez de Paz Letrado y la posibilidad de intervención del Juez de Familia en el supuesto que aquel no convalide la medida de abrigo.

La convalidación de las medidas que adopta el Servicio Local una vez comprobada la amenaza o violación de derechos de un niño/a debe ser competencia del órgano jurisdiccional más cercano, de fácil y rápido acceso, y en caso que este no la convalide intervenga el organismo jurisdiccional especializado: Juez de Familia.

Esta reforma favorece a las necesidades de la sociedad en su conjunto y del sentido común.  En localidades del interior, muchas de ellas distantes de las Cabeceras Departamentales, es necesario hacer efectiva la inmediatez, celeridad y accesibilidad a la administración de Justicia (art. 15 de la Constitución Provincial) restituyéndoles a los Juzgados de Paz Letrados la competencia para intervenir en los casos previstos en el inciso h) del art. 35, reglamentado por el decreto 300/05, previendo, y a efectos garantizar la especialidad en la decisión en caso no convalidar la medida, que ese control lo realice el Juez de Familia con intervención del Asesor de Incapaces Departamental que se encuentre previniendo.
Que en dicho marco se prevé, que en el supuesto que el Juez de Paz Letrado no comparta o no convalide la medida de abrigo dispuesta por el Servicio Local, ante esta disparidad de criterios entre  un  órgano administrativo que reviste la especialidad o idoneidad para intervenir en materia de niñez y uno judicial que no la ostenta, intervenga el Juez de Familia.La no convalidación implica volver a la situación en la que el niño se encontraba y en la que el organismo administrativo entiende se le vulneran sus derechos.

El proyecto trata de posibilitar que el Servicio Local de cada localidad valorando las circunstancias por las que dispone la medida de abrigo dé intervención del Juzgado de Paz, o al Juez de Familia con comunicación en cualquiera de esos supuestos al Asesor de Incapaces Departamental.


En consecuencia a efectos garantizar y asegurar una adecuada decisión acerca de la medida dispuesta por la consecuencia que implica su no convalidación por un magistrado que no tiene especialidad en la materia, se hace necesaria la intervención del organismo jurisdiccional especializado en la misma: Juez de Familia, manteniendo la intervención del Asesor de Incapaces 
Departamental al que se le comunicó oportunamente la medida dispuesta, para que sean quienes se expidan en definitiva acerca de la legalidad y consiguiente mantenimiento de la misma.

Se prevé la opción de realizar la comunicación ante el Juez de Paz Letrado o ante el Juez de Familia conforme entiendan más necesario para la mejor protección de los derechos del niño, con comunicación en uno u otro supuesto al Asesor de Incapaces Departamental.
Dicha competencia dual o alternativa u  opcional se encuentra también prevista para los casos de violencia familiar (art. 6, párrafo primero de la ley 13.269) e incluso para cuestiones de familia que tiene asignada competencia los Jueces de Familias y los Juzgados de Paz en los que quien requiere del servicio puede optar por uno u otro organismo (art. 828 del Código Procesal Civil y Comercial).

En virtud de las razones expuestas solicito a los señores legisladores acompañen el presente proyecto de Ley con su voto afirmativo.
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