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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





PROYECTO DE LEY

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

LEY

Artículo 1°.   Agréguese como subinciso “g”  del inciso I del  artículo art. 61 de la Ley 5827,  el cual quedará redactado con el siguiente texto:
g) En la materia establecida en el inciso “v” del artículo 827 del Decreto-Ley 7.425/68 (Permanencia temporal de niños en ámbitos familiares alternativos o en entidades de atención social y/o de salud conforme lo determinado en el articulo 35, inciso h) de la Ley 13.298). 

FUNDAMENTOS.

El presente proyecto propicia modificar la Ley Nº 5827 y modificatorias incorporando el subinciso g) por el cual los jueces de Paz tendrán competencia en la materia referente a la permanencia temporal de niños en ámbitos familiares alternativos o en entidades de atención social y/o de salud conforme lo determinado en el articulo 35, inciso h) de la Ley 13.298.
La Ley 14.116 derogó el subinciso g) del inciso 1) del apartado I) del artículo 61 de la Ley 5827. Esta reforma implicó que los Jueces de Paz Letrados de la provincia dejaran de tomar intervención en el control de legalidad de las medidas de abrigo previstas en el artículo 35, inciso h) de la Ley 13.298, texto ley 13.634, en función de lo previsto en el  inciso “v” del art. 827 del Código Procesal Civil y Comercial.


Esta norma tiene por fin esencial controlar la legalidad de la medida de abrigo dispuesta por el Servicio Local de Protección y Promoción de los Derechos del Niño. 

La convalidación de las medidas que adopta el Servicio Local una vez comprobada la amenaza o violación de derechos de un niño/a debe ser competencia del órgano jurisdiccional más cercano, de fácil y rápido acceso, y en caso que este no la convalide intervenga el organismo jurisdiccional especializado: Juez de Familia.

El Juez de Paz en muchos casos tiene conocimiento de lo que acontece en el ámbito territorial de su competencia, y de no tenerlo en forma directa  puede acceder  al mismo con inmediatez y celeridad, para decidir acerca de la legalidad de la medida protectiva (denominada “abrigo) dispuesta por el Servicio Local de Promoción y Protección de los Derechos del Niño.


En localidades del interior, muchas de ellas distantes de las Cabeceras Departamentales, es necesario hacer efectiva la inmediatez, celeridad y accesibilidad a la administración de Justicia (art. 15 de la Constitución Provincial) restituyéndoles a los Juzgados de Paz Letrados la competencia para intervenir en los casos previstos en el inciso h) del art. 35, reglamentado por el decreto 300/05, previendo, y a efectos garantizar la especialidad en la decisión en caso no convalidar la medida, que ese control lo realice el Juez de Familia con intervención del Asesor de Incapaces Departamental que se encuentre previniendo.


El haber excluido de la competencia de los Juzgados de Paz Letrado intervenir en los supuestos del art. 35 inc. h) conforme la materia prevista en el inc., “v” del art.827 del Código Procesal Civil, es impedir al niño/niña acceder   a través de la petición que formula el Servicio Local para protegerlo a un órgano jurisdiccional local.


La  modificación que se pone a consideración tiene por fin esencial acercar la Justicia al lugar donde acontecen los hechos, a la gente (en particular a los niños/as), y al órgano administrativo que debió disponer una medida de abrigo que requiere control de legalidad por la justicia.

El restituirle competencia a los Juzgados de Paz Letrados es garantizar el acceso a la administración de justicia (art. 15 de la Const. Pcial).


Por otra parte estamos ante una inconsistencia normativa al asignarle competencia en materia asistencial al organismo administrativo descentralizado –Servicio Local -, excluyéndola de la órbita judicial (art. 94 Ley 13.634).


A su vez la Justicia de Paz tiene asignada competencia para otorgar la guarda provisoria del niño/a ante una denuncia por violencia familiar (art.- 7, inc. f) de la ley 12.569), por lo que nada obsta que se le restituya la competencia para controlar o ratificar la medida de abrigo dispuesta por el Servicio Local de Promoción y Protección de los Derechos del Niño/a.


Ante la realidad que nos circunda debemos también compatibilizar la distancia, la inmediatez, el acceso a la justicia, la especialidad de los magistrados y/o funcionarios que deben intervenir en materia de niñez, la receptividad del Juez de Paz Letrado en materia de niñez, la mejor o mayor respuesta que el Servicio Local puedan tener a sus pedidos  o requerimientos a ante dicho órgano judicial.-

En función de lo expuesto, en la convicción que esta propuesta legislativa que pongo a su consideración fortalece y asegura la protección de los derechos del niño/a pido a los Señores diputados me acompañen en esta iniciativa parlamentaria.
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