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PROYECTO DE DECLARACION

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, solicite a las autoridades del Banco de la Provincia la instalación de un cajero automático en la localidad de San Miguel Arcángel, Partido de Adolfo Alsina, Provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad brindar una  respuesta concreta a la inquietud de vecinos de la localidad de San Miguel Arcángel, Partido de Adolfo Alsina, los cuales solicitan la instalación de un cajero automático del Banco de la Provincia.
Breve reseña de la Localidad:
Denominación: En homenaje al Arcángel Miguel, patrono y protector de la Iglesia Católica. 
Fundación: 29 de septiembre de 1903.

Características: Esta pequeña localidad rural se caracteriza por su tranquilidad, se encuentra ubicada en el Partido de Adolfo Alsina, a 50km de la localidad de Carhué, cuyos caminos son de tierra. Es celébreme conocida, entre otras cosas, por ser la localidad que más vocaciones sacerdotales y religiosas pertenecientes a la Iglesia Católica ha dado de toda la Argentina, destacándose principalmente al Mons. Jorge Novak.
Cuenta con establecimientos educativos en los niveles preescolar (Jardín de Infantes Nº903 y Jardín de Infantes “Abejitas” de gestión privada), primario (Escuela Nº 18 y Colegio Niño Jesús) y secundario (Escuela Media N°2 e Instituto Senderos), Escuela Secundaria en Educación para Adultos.
 En lo que respecta a manifestaciones culturales funciona la Escuelita de Música, el Centro de Jubilados donde se desarrollan diferentes actividades.

La población cuenta con una sala de Primeros Auxilios, la cual cumple una importante función en el área de salud.

Entre las entidades representativas de la localidad se encuentran la Cooperativa de Electricidad y Servicios Públicos y la Cooperativa Agrícola Ganadera.
Lugares de Interés:
· La Iglesia, un edificio  con una arquitectura muy importante, con muchos detalles y elementos traídos de Europa ( vitreaux, cielorrasos pintados, arañas con cristalería entre otros)
· Laguna La Salada, queda a 15km de la localidad, un lugar para el esparcimiento, cuenta con una importante arboleda, parrillas, balneario y club de pesca.
· Permanecen algunas viviendas típicas del lugar
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Fiestas y eventos:

· Fiesta del Locro (25 de Mayo).

· Fiestas religiosas Navidad, Pascuas

· Fiestas Patronales 29 de septiembre, se realizan diferentes actividades; religiosas, culturales, gastronómicas con comidas típicas del lugar, cuyas habitantes son descendientes de los alemanes del Volga, bailes típicos, cena y baile popular
Esta actividad turística cultural que ofrece el lugar se ve menguada por la falta de una ruta y de los elementales adelantos como es contar con en este servicio de cobro. Aparte decir, que es una población muy antigua, con muchísimas personas mayores, que no solo tienen que viajar como pueden a realizar los cobros de su magra jubilación, sino que además deben presentarse en el banco a firmar sus notas de supervivencia las cuales son requeridas continuamente.
El fundamento a dicho petitorio es la ausencia de sucursal bancaria de la prestigiosa institución en cuestión y la necesidad de estas comunidades de realizar, si o si, trámites (pago de impuestos provinciales, cobro de salarios) en este Banco. Contar con el cajero automático permitiría evitar traslados hasta la sucursal más próxima.

Debemos asegurar que las comunidades del interior de nuestra provincia se encuentren favorecidas por toda aquella tecnología a disposición, tratando así de evitar gastos innecesarios en los momentos que corren. Basándome en los fundamentos expuestos, es que solicito de este Honorable cuerpo, la aprobación del presente proyecto de declaración.
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