PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE 
BUENOS AIRES

R E S U E L V E 

                           Declarar de Interés Legislativo la celebración del Día del Escritor, evocando a Ethel Pérsico, figura emblemática del periodismo y las letras de Avellaneda, llevado a cabo por EDEA (Encuentro de Escritores de Avellaneda), a realizarse el 5 de Julio de 2013.

FUNDAMENTOS


Cada 13 de junio se conmemora el Día del Escritor. La fecha no es casual y encuentra su explicación en que un 13 de junio, pero de 1874, nació Leopoldo Lugones en Villa María del Río Seco, en el corazón de la provincia mediterránea de Córdoba. Entre muchas de las acciones y obras que emprendió, Lugones fundó la Sociedad Argentina de Escritores (SADE) que, luego del suicidio del poeta, estableció el día de su natalicio como el Día del Escritor. Lugones no fue olvidado pero su tumultuoso y resonante paso terrenal es aún materia de controversia y polémica.


El escritor es una persona  con profunda necesidad de comunicarse, aunque paradójicamente lo realicen en silencio  y es asombrosa la riqueza que se produce en esa especie de diálogo sin palabra dado entre quién lo escribe y quién lee lo escrito.


EDEA, Encuentro de Escritores de Avellaneda, evoca este año la figura de Ethel Pérsico, escritora, periodista, poeta y artista plástica, que supo dar vida al artista que uno siempre tiene escondido, fue delegada Municipal de la ciudad de Wilde, asesora cultural de la Municipalidad de la ciudad de Avellaneda, En el año 1980 crea el periódico Realidad, el cual en el año 2001 se convierte en Nueva Realidad, como así también la creación de las Instituciones: Realidad en la Cultura “Grupo entre Mujeres”, Movimiento Institucional Mujeres Argentinas, el Club del Caminante y las Tías que tejen. 

                                 Ethel Persico, presentó más de treinta (30) analogías y cuentos con diez (10) libros de su autoría, entre ellos Crotoxina, Mi Verdad, que se encuentra en EE.UU., Navegando Sueños, con artistas de todas las artes.


El homenaje tendrá lugar en Asociación Gente de Arte, Alsina 234 de la ciudad de Avellaneda, el viernes 05 de Julio del presente a las 18:30 hs. 

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
