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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el X CONGRESO MUNDIAL DE EDUCACION 2013: "EDUCAR PARA CONSTRUIR LA PAZ" que tendrá lugar los días 23 y 24 de septiembre de 2013 en Bali, Indonesia; evento que esta organizado por la Confederación Mundial de Educación Privada (COMEP); el Consejo de Rectores de Universidades Privadas (CRUP); la Federación de Asociaciones Educativas Privadas de América Latina y el Caribe (FAEPLA); la Confederación de Asociaciones de Centros de Enseñanza Privada de la Unión Europea (CADEICE); la Universidad Udayana (Indonesia) y la Universidad Abierta Interamericana (UAI) y cuenta con el auspicio del Instituto Internacional para la Educación Superior en América Latina y el Caribe (IESALC/UNESCO) y la Oficina Regional de Educación de la UNESCO para América Latina y el Caribe (OREALC/UNESCO).

FUNDAMENTOS


El proyecto que sometemos a consideración del cuerpo tiene origen en la  solicitud anexa, que nos fuera elevada - en forma conjunta- por los titulares de la Confederación Mundial de Educación Privada (COMEP) y el Consejo de Rectores de las Universidades Privadas (CRUP), Dres. Edgardo Néstor DE VINCENZI y Juan Carlos MENA respectivamente.

            Analizando los fundamentos de la petición encontramos mérito suficiente para otorgar el auspicio requerido.

            Lo justifica el temario que abordará el congreso, el nivel de las instituciones que lo organizan, su rica historia y la obligación de seguir impulsando acciones en materia educativa en este estadio.

            Con referencia a los ejes centrales que se van a abordar: I. Sistemas de evaluación y acreditación de la calidad; II. Educación inclusiva; III. Diversidad cultural e interculturalidad en la educación; IV. Integración regional e internacionalización de la educación superior; V. La cooperación de los estados y la iniciativa privada para mejorar la gestión y el financiamiento educativo; VI. Replantearse la Educación desde el rol de los agentes responsables y el VII. Empoderamiento de la mujer en la educación. Destacamos además que estas actividades están en línea con la propuesta de la UNESCO en esta materia en su plan 2010-2015.

            En cuanto a su historia se remonta al año 1990 cuando por vez primera se realizó en la ciudad de São Paulo (Brasil), luego por Madrid, España en 1992; Moscow, Rusia en 1994; Caracas, Venezuela en 1997; París, Francia en 1999; en nuestro pais en 2002; Madrid, España en 2004; Valencia, España en 2008 y finalmente en 2010 se realizó nuevamente en Buenos Aires, el primer Congreso Iberoamericano de Educación, considerando actividad pre-congreso a la IX edición realizada en Madrid, España en 2012.

            En el mismo sentido hay que mencionar que esta actividad encuentra marco propicio en el campo del desarrollo social y la educación con Indonesia, país que fue visitado por nuestra Presidente en enero de 2013, y que se plasmó en el proyecto "Fortalecimiento de lazos culturales entre Indonesia y Argentina" que la Embajada de Indonesia en Argentina propuso llevar adelante a distintas instituciones de la región.
            Al evento concurrirán  autoridades de Universidades y gubernamentales de alrededor de veinte países de los cinco continentes, además de representantes de la UNESCO. Justamente dos dependencias de esta entidad mundial son auspiciantes del congreso, tal como se menciona en el cuerpo principal de este proyecto, donde también se dice quienes son los organizadores, Confederación Mundial de Educación Privada (COMEP); el Consejo de Rectores de Universidades Privadas (CRUP); la Federación de Asociaciones Educativas Privadas de América Latina y el Caribe (FAEPLA); la Confederación de Asociaciones de Centros de Enseñanza Privada de la Unión Europea (CADEICE); la Universidad Udayana (Indonesia) y la Universidad Abierta Interamericana (UAI).

            Por último es importante destacar que será la primera vez que el congreso se realiza en esta región del sudeste asiático (Universidad Udayana, Bali, Indonesia), y que servirá también para fortalecer en el plano internacional la cooperación Sur-Sur; propiciar una instancia de debate en materia de diversidad cultural; conocer y compartir una de las herramientas clave en la construcción de las relaciones bilaterales como lo es el idioma; y atender a la recomendación de la UNESCO señalada en la Conferencia Mundial de Educación Superior, París 2009, donde se señalaba que las iniciativas conjuntas en materia de investigación y desarrollo, los intercambios entre alumnos y docentes, la vinculación y la transferencia, promueven la cooperación internacional, para lo cual este congreso parece ser una plataforma ideal.
            Por lo expuesto, solicitamos a los legisladores acompañar la propuesta.
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