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PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo, la publicación en Internet de innovaciones argentinas sobre salud, medio ambiente, ciencia, tecnología,agricultura, calidad de vida y espacio para innovadores El OTRO MATE ( www.elotromate.com).-
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FUNDAMENTOS

 EL OTRO MATE es una publicación en Internet sobre innovaciones argentinas, que Alejandro Damián Mellincovsky junto a un grupo de periodistas concientes de la capacidad creativa de los argentinos y convencidos que las buenas noticias pueden ser titulares, se reunieron para hacer esta publicación.
El sitio, que se puede ingresar  en www.elotromate.com incluye todos los inventos, desarrollos y descubrimientos concretados en Argentina y por argentinos, logrados en universidades, en laboratorios, en software, educación e innovaciones tecnologías que faciliten el desempeño en la vida cotidiana, están presentes en EL OTRO MATE.

También concentra toda la información para innovadores como becas, subsidios, fondos y premios, todo disponible en un solo lugar.

EL OTRO MATE es una publicación viva que emergió de la necesidad de los inventores argentinos.

Con EL OTRO MATE, los desarrollos de los creadores argentinos están a disposición de todos, y así brindar soluciones locales para problemas mundiales.
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El segundo de inspiración, y los años de transpiración que acompañan cada invento, se ven reflejados en las coberturas de EL OTRO MATE.

Los desarrollos en la medicina, en tecnología, en el medio ambiente, en la ciencia, la agricultura y las aplicaciones para la vida cotidiana no son patrimonio de un público determinado, son de interés de todo el público, ya que su avance impacta positivamente en la calidad de vida, día a día, en cada uno de nosotros.
Haciendo foco en las innovaciones tecnológicas y sus aplicaciones a la vida cotidiana, EL OTRO MATE lleva las creaciones argentinas al mundo para que sean de conocimiento público y puedan ser utilizadas por todos aquellos que las necesiten.
El la pagina de inicio del mencionado sitio de Internet, se encuentra el enlace ARGENTINA – MARCA PAIS -  que promueve en el mismo sentido que EL OTRO MATE el posicionamiento de actividades científicas y disciplinas argentinas en el mundo.
Dada la importancia que este portal tiene para la comunidad bonaerense, en particular y la sociedad en general desde el punto de vista académico educativo, cultural y científico es que propongo que se declare de interés legislativo.
