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Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su más entera satisfacción ante el galardón otorgado al billete de cien pesos argentinos con la imagen de Eva Perón, por su diseño y características de seguridad, en el marco de la “Conferencia Latinoamericana de Imprenta de Alta Seguridad (HSP)”, celebrada en Colombia. 
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FUNDAMENTOS
En el marco de la 2° “Conferencia Latinoamericana de Imprenta de Alta Seguridad (HSP)”, celebrada el día 9 de julio de 2013, en Colombia, el billete de cien pesos argentinos fue premiado como el mejor billete de la región, por su excelencia, innovación tecnológica, diseño, calidad artística y técnica, y por contener las últimas medidas de seguridad en materia de impresiones valoradas. 
Los criterios fundamentales para acceder a ese honor es que el billete en cuestión combine arte visual y un alto nivel de sofisticación técnica y de seguridad.
El billete de cien pesos argentinos fue emitido en el año 2012 con el objeto de conmemorar el 60° aniversario de la muerte de la ex primera dama María Eva Duarte de Perón, y el galardón internacional otorgado lo nomina automáticamente como candidato al mejor billete del mundo. 
Por lo expuesto, solicito a las/as señoras/es Diputadas/os se sirvan acompañar la presente iniciativa con su voto.-

