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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la segunda edición de la ExpoIndustria Mar del Plata,  que se llevará a cabo entre los días 26 al 29 de setiembre del corriente año.
.

 


      FUNDAMENTOS

Del 26 al 29 de Septiembre de 2013 se realizará la segunda edición de ExpoIndustria Mar del Plata, una exposición que tiene como finalidad resaltar el desarrollo local obtenido en materia industrial; establecer estrechas relaciones con los habitantes del Municipio y afianzar el nuevo modelo productivo para incentivar las nuevas tecnologías y los productos con valor agregado.

La Exposición de Servicios y Productos Industriales del Partido de General Pueyrredón se llevará a cabo en la Base Naval de Mar del Plata. Ocupará una superficie estimada de 10.000 m² brutos donde más de 150 expositores exhibirán sus productos y servicios. Se prevé que la visitarán más de 20.000 personas.
La muestra está organizada por la Municipalidad del Partido de General Pueyrredón, la Unión del Comercio, la Industria y la Producción de Mar del Plata, la Bolsa de Comercio de Mar del Plata, la Unión Industrial Marplatense, la Agencia de Desarrollo Estratégico Mar del Plata, el Parque Industrial General Savio y la Universidad Nacional de Mar del Plata.
ExpoIndustria Mar del Plata busca mostrar a todo el país y al mundo el potencial industrial, las empresas, las entidades representativas del quehacer industrial, e incrementar la identidad industrial de Mar del Plata. Representa una iniciativa público-privada que busca posicionar a la ciudad atlántica como un polo industrial centrándose en los sectores de: alimentos, construcción y naval, hardware / software, hortícola, metalmecánica, pesca, química, servicios y textil.

Un mundo en constante transformación exige aprendizaje continuo y la búsqueda de nuevos horizontes. En ese sentido, la Exposición de Servicios y Productos Industriales del Partido de General Pueyrredón generará el marco propicio para aggiornarse en conocimientos y así avanzar al mismo ritmo que el mercado exige. ExpoIndustria Mar del Plata abrirá sus puertas para recibir a:

· Empresarios que buscan soluciones y propuestas para sus negocios

· Habitantes del Partido de General Pueyrredón ávidos de conocer lo que se produce en su región

· Distribuidores que busquen nuevos productos para sus mercados

· Profesionales que deseen capacitación y actualización en nuevas tecnologías

· Empresas que quieran conocer las nuevas soluciones tecnológicas y proveedores locales para sus negocios

· Instituciones educativas

    En el marco de la muestra, el Ministerio de Industria de la Nación y la Municipalidad de General Pueyrredón organizarán una ronda de negocios para micro, pequeñas y medianas empresas. Será un encuentro único entre oferentes y demandantes y una excelente oportunidad para contactarse con nuevos clientes y proveedores y así potenciar su negocio.

    Asimismo, en paralelo a la exposición, se llevarán a cabo las 5tas Jornadas de Capacitación del Proyecto BIA Sectorial. Organizadas por el Ministerio de la Producción, Ciencia y Tecnología de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Secretaría de Relaciones Económicas Internacionales y junto con la Unión Industrial Argentina en el marco del Programa AL INVEST IV, bajo la denominación “Exportación de Alimentos y Certificación HALAL como Valor Agregado”

Además, se desarrollarán una variada gama de actividades como conferencias, jornadas de capacitación, demostraciones de productos y reuniones sectoriales así como festejos alusivos por el Día de la Industria.
Una sociedad más justa, con igualdad de oportunidades y movilidad social, sólo es posible en un país con una industria nacional fuerte y competitiva que brinde a todos los argentinos más y mejor trabajo.  Acorde con la política de industrialización nacional, ExpoIndustria Mar del Plata será un evento de perfil local que reflejará la identidad industrial de la ciudad destacando su dinámica y fortaleza.

Es por lo expuesto que solicito a los Señores Legisladores el voto afirmativo al presente Proyecto de Declaración.-   
