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Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Su profundo repudio y consternación frente al asesinato del Sargento de la Provincia de Buenos Aires Karen Krog, muerto en cumplimiento del deber en la localidad de Coronel Dorrego.-
FUNDAMENTOS

Una joven agente de la Policía Bonaerense fue asesinada de un balazo en la nuca en la ciudad de Coronel Dorrego al intentar identificar a un hombre que le quitó el arma y le disparó, pero después fue detenido cuando volcó en el patrullero que le había robado a la víctima.

La victima fue identificada como la Sargento Karen Krog, de la Policía Bonaerense, de 22 años, quien prestaba servicio en la comisaría de Coronel Dorrego.


El hecho se produjo cuando la mujer policía acudió a un llamado de emergencia por un robo en la esquina de las calles Las Quintas y Santa Gada, de la mencionada localidad, donde un hombre al que intentó identificar se abalanzó sobre ella, le quitó el arma y le disparó en la nuca.

Inmediatamente después de ultimarla, el agresor escapó en el patrullero, pero volcó en el cruce de la ruta nacional 3 y el acceso a la planta urbana de Coronel Dorrego, tras lo cual fue detenido.

En su poder incautaron el arma calibre 9 milímetros que le había robado a la mujer policía.

El detenido fue llevado a la comisaría, donde fue identificado como Martín Trejo, de 20 años, al que se le imputaron los delitos de "atentado y resistencia a la autoridad, homicidio y robo".

La grave situación de inseguridad que gobierna en la Provincia de Buenos Aires, vuelve a tomar una nueva victima fatal. Siendo la Sargento Karen Krog, y en cumplimiento de su deber, un efectivo de la Policía de la Provincia de Buenos Aires que se suma a una penosa e injustificada lista de victimas.

Esta Honorable Cámara reconoce e accionar y servicio, la actitud valerosa de la Sargenta frente a la desventaja que se encuentra el personal policial en relación a la operatividad y elementos con los que cuentan los delincuentes, destacándose sobre manera que Krog ofreció su vida en pos de la seguridad ciudadana.

Por ello, no es menor destacar los actos heroicos del personal de las fuerzas de seguridad, especialmente los que en cumplimiento de su deber enlutese a la sociedad toda, evitando con estos sensibles gestos de esta Honorable Cámara  la insensibilidad que la cotidianidad de estos aberrantes hechos puede producir.

Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa 

       

