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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Expresar su reconocimiento y homenaje a la Capitana de la Policía de la Provincia de Buenos Aires Alicia Del Valle González, fallecida en cumplimiento del deber el 8 de julio pasado, en la localidad de Berazategui; haciendo llegar el profundo sentimiento de pésame a sus seres queridos.
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FUNDAMENTOS

Una policía fue asesinada de un balazo en el estómago cuando se tiroteó con delincuentes y mató  a uno de ellos, que pretendieron robarle su camioneta en el partido bonaerense de Berazategui.

    

El hecho ocurrió el 8 de agosto del corriente en la esquina de las calles 139 y 17, de ese partido del sur del conurbano, y la víctima fue identificada como la capitana Alicia Del Valle González (59), con 39 años de servicio en la policía bonaerense.

 

Un jefe policial contó que González prestaba servicios en la División Custodias y Traslados de la fuerza y que habitualmente trabajaba en la guardia de los Tribunales de Quilmes, aunque en la actualidad se hallaba de vacaciones.

 

Además, la mujer era madre de cuatro hijas, a quienes iba a visitar en el momento en que fue asaltada y asesinada por los delincuentes.

 

Según los investigadores, todo comenzó a unas cuatro cuadras de la casa de una de sus hijas, hacia donde se dirigía, dijo un investigador.

 

La capitana González manejaba su camioneta Renault Duster y fue sorprendida por al menos tres delincuentes que le cruzaron un auto gris, presuntamente un Volkswagen Bora, y la amenazaron con armas con intenciones de robo.

 

Al darse cuenta de lo que estaba pasando, la mujer se identificó como policía y extrajo su arma reglamentaria, pero en el acto le dispararon y se originó un intenso tiroteo, en el cual ella recibió varios impactos de bala en el abdomen, piernas y brazos.

 

En tanto, uno de los delincuentes también recibió un disparo en el tórax, a pesar de lo cual sus cómplices lo subieron nuevamente al auto y huyeron sin consumar el robo.

 

El asaltante baleado fue arrojado a unos 10 metros de una salita de primeros auxilios ubicada a nueve cuadras del lugar del hecho, aunque los médicos que se acercaron constataron que ya estaba fallecido.

 

La policía identificó al fallecido como Saúl Eduardo Vega (28), quien tenía antecedentes por drogas y por robos calificados y había salido de una cárcel bonaerense a principios de año.
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Por su parte, la policía fue trasladada en una ambulancia del municipio al Hospital Evita Pueblo, de Berazategui, pero falleció mientras era operada. 
Debemos reconocer los actos heroicos del personal de las fuerzas de seguridad, evitando que la cotidianidad nos insensibilice frente a estos hechos.

Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de presente proyecto. 
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