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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Declarar de interés legislativo las Jornadas Marplatenses llevadas a cabo dentro del marco de la “Semana Social 2013”, y bajo el lema “Democracia, equidad y desarrollo integra”,  que tuvieron lugar durante los días  28, 29 y 30 de Junio de 2013 en la Ciudad de Mar del Plata.

FUNDAMENTOS

El consejo directivo de la CGT encabezado por su titular, Hugo Moyano, se reunió con la Comisión de la Pastoral Social de la Conferencia Episcopal Argentina que preside Monseñor Jorge Lozano y el Obispo de Mar del Plata Monseñor Antonio Marino. 

Durante el encuentro que se realizó en el Sindicato Único de Trabajadores del Espectáculo Público, se debatió por más de 60 minutos, las problemáticas que sufre nuestro país y los puntos en común que unen y defienden ambas organizaciones.

Monseñor Jorge Lozano destaco que: “la Pastoral social está cerca de los trabajadores, por eso quiero agradecer al consejo directivo de está importante central obrera por participar en esta reunión. En los momentos más difíciles de nuestro país, la Confederación General del Trabajo ha hecho mucho por la patria”. Además destaco que: “La iglesia y el movimiento obrero tiene un trato cordial desde hace muchísimos años a través de grandes obispos y dirigentes sindicales, por eso celebro este encuentro”.

 “Celebramos este encuentro, ya que la jornada que se va a realizar en Mar del Plata nos parece sumamente importante y más aun, debatir sobre la democracia, ya que la patria no nació en el año 2003 como nos quieren hacer creer. Es importante saber que paso en estos 30 años de democracia y lo que paso antes también. Hay mucho que se desgarran las vestiduras hablando de los derechos humanos y durante la dictadura militar jamás hicieron algo por nuestro país”, subrayo Hugo Moyano.

Cerrando el encuentro, Monseñor Jorge Lozano invito a disertar al titular de la CGT, Hugo Moyano, en el encuentro que se realizará en Mar del Plata en el marco de la “Semana Social 2013” bajo el lema “Democracia, equidad y desarrollo integra”. La jornada reflexionará también sobre los logros y desafíos en los 30 años de democracia. Dicho evento se llevará a cabo los días 28, 29 y 30 de junio en el Hotel 13 de julio, ubicado en la calle 9 de Julio 2777.
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