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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia
de Buenos Aires
DECLARA
Su beneplácito por las tareas de capacitación del personal técnico de la empresa estatal CEAMSE en la localidad de villaguay, provincia de Entre Rios, transfiriendo conocimientos y tecnologia desarrollada en nuestra provincia a favor de emprendimientos ambientales en la hermana provincia.
Fundamentos
Por segunda vez técnicos del CEAMSE (CoordinaciónEcológicaÁrea Metropolitana Sociedad del Estado) estuvieron en Villaguay,provincia de Entre Rios,  para capacitar a los integrantes de la Cooperativa La Esperanza en seguridad e higiene en el marco del convenio de colaboración alcanzado con la Municipalidad.
En esta oportunidad se desarrollaron actividades y capacitación relacionadas con la higiene y seguridad en el manejo de los residuos. La charla se desarrollo en la planta de separación ubicada al sur de la ciudad, donde realiza su trabajo la cooperativa.
Martin Eihhorst, Ariel Zurita del departamento de Higiene y Seguridad fueron los responsables de la segunda capacitación del CEAMSE en Villaguay. 
Luego de estas visitas se elabora un informe certificado por el CEAMSE, que se eleva al ejecutivo para su información, tras el acuerdo alcanzado.
De esta manera, los conocimientos y la tecnología desarrollada por LA EMPRESA ESTATAL, se transforman en capital social de todos los argentinos.

Por lo expuesto, solicito el acompañamiento de mis pares.
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