PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la visita de la embajadora de Canadá al Aniversario de la Fundación del cuartel de Bomberos de la Ciudad de San Pedro, el 9 de Agosto del corriente año, donde se presento una autobomba que cuenta con una escalera mecánica, siendo esta la primera y única en el Distrito, que fuera donada por un cuartel de Bomberos canadiense, por intermedio  de la sampedrina  Olga Ferrara.
FUNDAMENTOS
El 9 de Agosto, los Bomberos Voluntarios de la ciudad de San Pedro y por consecuencia toda la comunidad, vivió un día especial, donde se celebró la fundación del Cuartel y la incorporación de uno de los elementos esperado por años y que debido a su alto valor económico siempre fue imposible adquirirlo.
En este caso y gracias a la colaboración de la sampedrina Olga Ferrara, quien desde hace muchos años vive en Canadá, se pudo obtener un autobomba que cuenta con una escalera mecánica, la cual fue donada por un cuartel de Bomberos canadiense, por intermedio justamente de la sampedrina Ferrara.
Ese día, en el Cuartel ubicado en Belgrano y Alvarado, se realizó el acto protocolar para celebrar los 54 años de vida de la institución y en la misma reunión se presentó la autobomba proveniente de Canadá. Para esta oportunidad, y debido al significado de la celebración, participó del acto la embajadora de Canadá en la Argentina, Gwyneth Kutz. Siendo este uno de los pocos actos en la historia de la ciudad, de los que participa una figura de tamaña envergadura.
Después de inmunerables trámites para poder enviar la unidad, la misma fue embarcada el 31 de Mayo en el puerto de Savannah, Georgia, EE UU. Finalmente La institución presentó el nuevo autobomba escalera. En primera instancia se desarrolló un desfile por las calles de la ciudad de la que participaron todas las unidad y luego se estacionaron en Mitre entre Las Heras y San Martín y se probó la escalera en el edificio que allí se encuentra.Olga Ferrara junto al Segundo Jefe del Cuerpo el Comandante Patricio Pérez subieron ante las miradas de cientos de sampedrinos que asombrados observaban como se desarrollaba la actividad, luego se llevó a cabo el descubrimiento y entrega de placas. Esto fue realizado por el segundo jefe del cuerpo Comandante Patricio Pérez, la Secretaria General de la Comisión Directiva Lorena Maes, Olga Ferrara y la embajadora Kutz. Las mismas son en homenaje y reconocimiento a la propia Olga Ferrara y Jefe de Cuerpo de Canadá Bill Snowball.
En razón de ello, solicitamos acompañamiento a la presente iniciativa, por parte de esta Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires. 
