PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                          De reconocimiento por la publicación del libro “LAZOS”, relatos breves, de la autora Graciela Spadaro, de la ciudad de Avellaneda.

                               FUNDAMENTOS


La presente iniciativa de la obra “LAZOS”, de la autora Graciela Spadaro, nacida en la ciudad de Avellaneda, propone compartir una serie de relatos breves donde explora relaciones, vínculos y parentescos para asomarse con el lector al ovillo infinito e insondable de las ataduras humanas.


La autora es fiel a su estilo, sin embargo no deja de sorprender lo ecléctico de su escritura. Las narraciones de la presente obra nos pasean por los mas diversos temas, de imaginación sin límite, de deseos de saber algo más, de un conocimiento de lo que habla, en fin, que contiene los elementos que hacen que valga la pena leerlos y enfrentar el desafío de descifrar el fondo de cada uno.


Dueña de un léxico amplio, coherente y estéticamente atractivo, invita a la lectura profunda, minuciosa y a la introspección dirigida a encontrarnos en algún personaje, en una frase que resuene en nosotros como propia, incluyéndonos, aunque sea mínimamente, en ese mundo de imaginación y metáforas que ha creado la autora con las dignas herramientas de la literatura unidas a su natural talento.


La presente obra cuenta con el siguiente índice:


Prólogo, Entre Bombos y Ollas, La Decisión, Nuestra Calle, Nuestro Secreto, A su Pesar, Dilema Circular, Las Manos, La Continuidad de la Espera, Predicciones, Lazos, Cansancio, El Desalojo, Chocolate Amargo, El Placard, Fragilidad de la Locura, Infiltrados, Tarde desde Siempre, La Dimensión de La Piedad, Leyenda de la Lapicera, No pido Perdón, El Escudo de Swazilandia, Contrapunto, Claro Oscuro, Tormenta, Pertenencia, El Destinatario, Detrás de las Rejas, LA Imagen, Las Entrañas del Miedo, Jugar la Esperanza.


Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
