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Proyecto de Resolución

               La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

Resuelve

               Manifestar su profundo respeto y solidaridad por la muerte del militar, político y Presidente electo de la República Bolivariana de Venezuela Hugo Rafael Chávez Frías. Destacar la lucha  constante y persistente del ex presidente por la soberanía  y unidad de los pueblos de América Latina y la dignidad  y bienestar de sus habitantes como principal bien de la humanidad. 
               Abrazar y acompañar en el dolor a su familia, su equipo de gobierno y el pueblo venezolano en su conjunto.
                                                                                            Dip. Mensi
Fundamentos
               Hugo Rafael Chávez Frías  fue Presidente de Venezuela desde el 2 de febrero de 1999 hasta el día de su muerte, el 5 de marzo de 2013.

               Si bien el final de algunos hombres en el camino de la vida resulta más previsible que otros, el fallecimiento del Sr. Presidente electo de la República hermana de Venezuela enluta al país y apaga la luz de la esperanza de miles de ciudadanos consternados por su deceso, por la cruel enfermedad que atravesó y la batalla final y personal que libró con entereza y entrega a Dios -al que se aferró públicamente-. 
               Se podrá coincidir o disentir en función de las políticas públicas que concibió y ejecutó pero en modo alguno podemos estar ajenos al dolor, el impacto, la consternación y el sentimiento de orfandad que invade a muchos venezolanos.

               Sr. Presidente: no es intención de esta iniciativa hacer una semblanza de la vida y el sostenido liderazgo, ratificado en las urnas, del Presidente Chávez. No quiero perder el sincero sentido de estas palabras. 

                 Adherimos respetuosamente a los homenajes póstumos que se le tributen y hacemos votos para que aquel país, encuentre el consuelo que en estos momentos necesita.
               Solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
                                                                                        Dip. Mensi
