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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
DECLARA

Su complacencia y beneplácito por el lanzamiento del Proyecto Social “HILANDO AMERICA”, promoviendo en las diferentes comunidades aborígenes y escuelas rurales y públicas de nuestro país y en todo nuestro continente la recuperación de la legendaria actividad propia de sus comunidades originarias.
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FUNDAMENTOS

“Hilando América” es un proyecto social, con tintes lúdicos y educativos, que se propone recorrer nuestro continente realizando talleres de juegos de hilos en diferentes comunidades aborígenes y escuelas rurales y públicas. Allí exploraremos y recuperaremos entre todos esta legendaria actividad propia de nuestros antepasados”.

De esta forma y con una feliz iniciativa, Noelia Tula, Licenciada en Psicología, que se desempeñara en la Asociación en Defensa del Infante Neurológico y desde 2011 hasta la fecha coordina los Talleres de Educación Popular en Pergamino, junto a Lionel Azpeitía, Licenciado en Comunicación Social, ayudante de cátedra de Comunicación en la Universidad del Noroeste de la provincia de Buenos Aires y de intensa labor en zonas desfavorables  y barrios periféricos , tomaron la iniciativa que así enunciaban
Dentro de los objetivos trazados podemos mencionar:

Recuperación de esta actividad milenaria, desarrollada con singular maestría en nuestros pueblos originarios.

Evitar el proceso de aculturización, recuperando el juego que los caracterizara, junto a sus leyendas e historias.

Integrar la tarea de intercambio de formas, respetando las características y diferencias con el resto de otros pueblos que también desarrollaran estas actividades.

Todo ello en un marco de revalorización  de las cosmovisiones de cada comunidad, visibilizando y reivindicando los saberes y costumbres originarias; recopilando los testimonios y promoviendo su difusión

Acompañamos profunda documentación sobre este proyecto que ya se pone marcha, pudiendo encontrarse además amplia información y formas de comunicación en su página www.hilandoamerica.org., en donde se podrá conocer su metodología, el seguimiento de sus actividades y la posibilidad de acceder al mismo.

“Catalogado como uno de los más antiguos de la humanidad, el juego de hilos forma parte desde hace milenios de todas las culturas de nuestra tierra. Presente tanto en Grecia clásica  como en la antigua Roma y, con un posible origen en el lejano Oriente, los también  llamados “hamacas”  o “cunitas” en  Sudamérica”.

“Vehículos extraordinariamente eficaz, un simple cordel anudado en sus puntas y manipulado con los dedos, sirvió para unir generaciones que, sentadas en ronda, mágicamente se envolvían en leyendas inmemoriales al formar figuras que acompañaban el relato de los más ancianos”.
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“Lamentablemente, por diversos factores históricos, este legendario y magnífico juego se encuentra hoy muchas veces olvidado o escondido en las tímidas memorias de los más ancianos”.
Con estas definiciones el lanzamiento del Programa, amerita el apoyo y su difusión, en tanto representa, desde la iniciativa particular lanzada por profesionales bonaerenses, una propuesta de honda raíz social, cultural, integradora, recuperando para nuestro continente las costumbres y formas que dieron forma a su identidad, que deberá ser preservada, siendo así plausible la iniciativa encarada.

Por todo lo expuesto, solicito de los señores Diputados la aprobación del presente Proyecto. 
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