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      Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados

D-1944/13-14
Ref.: Proyecto de Declaración expresando preocupación
 por la política triguera nacional y solicitando liberar
 el mercado para fomentar la producción.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA







Expresar su más profunda preocupación por el fracaso de la política concretada por la Secretaría de Comercio Interior de la Nación en materia triguera, que hoy afecta al mercado interno por el aumento de precios de sus productos derivados y el desabastecimiento, y solicita la eliminación de las retenciones a las exportaciones de trigo y liberar el mercado a los efectos de promover la siembra. 
FUNDAMENTOS
La República Argentina tiene una producción de trigo que ronda las  9 millones de toneladas, de las cuales los productores han vendido 5 millones de toneladas a los exportadores y 3 millones más a los molineros.

Cabe destacar que tanto los exportadores como los molineros, junto a las autoridades de la secretaría de Comercio Interior conforman la denominada “Mesa de Trigo” con el objeto de delinear y consensuar las políticas para el sector e integran el fideicomiso creado por el gobierno para devolver las retenciones trigueras. Por su parte, las entidades representativas de los productores agropecuarios no forman parte de la misma.

Al respecto, el presidente de una de las entidades, la Sociedad Rural Argentina (SRA), Luis Etchevehere, afirmó que los problemas con el precio y abastecimiento del trigo surgen porque el secretario de Comercio Interior, Guillermo Moreno, se peleó con sus "socios", en referencia a los exportadores y la molinería. "Guillermo Moreno le aplicó la Ley de Abastecimiento a las personas que están sentadas en la misma mesa (triguera): se pelearon entre socios", explicó el dirigente ruralista en conferencia de prensa, al presentar la edición de Palermo 2013.

Vale recordar que los derechos de exportación de trigo significan algo más de 300 millones de dólares. Los exportadores compraron el trigo a 220 dólares en enero y ahora venden a más del doble por la intervención de la Secretaría de Comercio Interior tras la crisis que exhibió el valor del pan y la harina. Esto a juicio de Etchevehere, representa un "brillante negocio" para el sector exportador, que no logró colocar en el exterior la totalidad de los 5 millones de toneladas que compró tras concluir la cosecha triguera por falta de autorización oficial.


A todo esto, la reacción del Estado sólo se ha limitado a acordar con los industriales panaderos la venta de pan a 10 pesos antes de las 10:00, una medida que hasta parece risueña en este contexto de un claro fracaso de la política en materia triguera que requiere de medidas de mayor profundidad y de un rápido impacto, como lo pueden ser la eliminación de las retenciones y la liberalización del mercado, ya que la historia económica argentina demuestra que en nuestro país siempre que se pudo exportar trigo, el productor se vio incentivado, no se disminuyeron las áreas sembradas, no hubo desabastecimiento y nunca faltó pan a precio razonable en la mesa de las familias argentinas.

Precisamente, a juicio de los representantes de las entidades que agrupan a los productores agropecuarios, medidas de esta naturaleza podrían incentivarlos para sembrar 5 millones ó 6 millones de hectáreas, y obtener hasta 17 millones de toneladas de trigo. Hoy no sólo tenemos el área de siembra de trigo más baja en 110 años, sino que además la exportación se ha reducido a los niveles más bajos desde 1978, época de grandes problemas climáticos.
Igualmente debemos señalar que las acciones encaradas por la Secretaría de Comercio Interior a partir de haber formalizado un acuerdo con los molinos para que provean una "harina diferenciada" para que panaderías del área metropolitana promuevan cinco piezas de pan a 10 pesos va de la mano con el posible contrabando de trigo desde países limítrofes de acuerdo a lo denunciado por el diputado nacional Carlos Brown, ex ministro de Asuntos Agrarios y de la Producción de nuestra provincia: “por las fronteras con Uruguay, el Gobierno ingresa trigo clandestinamente para abastecer los molinos de los amigos y pretender continuar con la ficción de un precio irreal… el fracaso de Moreno se ve en el pan y en el resto de la mesa de los argentinos”.
Por todo esto, hoy falta credibilidad en las políticas oficiales para el sector, se vislumbra mucha incertidumbre en cuanto al incremento de la siembra, y no se ven en el horizonte políticas consensuadas con los países del MERCOSUR, cuando deberíamos estar produciendo para abastecer la creciente demanda de esta región.
En base a lo expuesto, solicito a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.
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