PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la IX edición de la Feria del Libro  “Mar del Plata  Puerto de Lectura 2013”, que se realizará en la ciudad Mar del Plata entre los días 8 al 25 de noviembre de 2013, el mismo está organizado por la Universidad Nacional de Mar del Plata, el Municipio de General Pueyrredon, la Cámara de Libreros del sudeste de la Provincia de Buenos Aires y el Instituto Movilizador de Fondos Cooperativos.

F U N D A M E N T O S
La Universidad Nacional de Mar del Plata, el Municipio de General Pueyrredon, la Cámara de Libreros del sudeste de la Provincia de Buenos Aires y el Instituto Movilizador de Fondos Cooperativos, organizarán  la IX Feria del Libro  “Mar del Plata  Puerto de Lectura 2013”  a desarrollarse en la Plaza Mitre de la ciudad de Mar del Plata, entre los días 8 al 25 de noviembre de 2013. 
Con la intención de fomentar el diálogo de saberes y la producción de bienes culturales, y sostenidos por el firme compromiso con la difusión del conocimiento, las Instituciones organizadoras abren una nueva edición en un nuevo espacio de encuentro e intercambio entre las instituciones de educación superior, editores, autores, distribuidores y la educación y cultura en general.

De esta manera la Enseñanza Superior afirma su papel estratégico en la generación del pensamiento crítico, y aúna esfuerzos con el Municipio Marplatense, la Cámara de Libreros del sudeste de la Provincia de Buenos Aires y el Instituto Movilizador de Fondos Cooperativos para el desarrollo sustentable de la educación y la transmisión cultural en la región.   
La producción de conocimiento es un valor esencial y difundirlo a través de libros nos acerca a una sociedad más justa, inclusiva y democrática. En tal sentido, la Feria del Libro de Mar del Plata se configura como un espacio de reflexión e intercambio de ideas, y saberes que pueden proyectarse hacia el futuro.

La Feria del libro, pensada como transmisión de Conocimiento, nos invita a transitar los nuevos desafíos, donde el libro y la producción intelectual ocuparán un lugar central en la integración y en la consolidación de la ciudadanía.

Argentina, país donde las actividades culturales, desde el punto de vista de la creación, la producción, la exhibición y hasta el consumo, son una característica saliente, tiene un gran antecedente de Ferias del Libro, siendo “Buenos Aires del autor al lector” la más importante de Sudamérica, realizada con gran suceso desde hace más de 30 años. Aún así, la amplitud y universalidad de ésta permite que se organicen, con éxito y notable lucimiento, ferias temáticas como la de libro infantil y juvenil.

A nivel internacional, ciertas ciudades se identifican con actividades del sector editorial, constituyendo parte de un circuito de ferias. Desde la célebre Feria del Libro de Frankfurt, Liber en España, Feria del Libro de Bolonia, Londres o Bogotá, las grandes urbes se muestran también en su oferta cultural; siendo la organización de las Ferias del Libro el hecho saliente del año. El caso de la Feria de Guadalajara (la más importante de Iberoamérica en la última década) es emblemático, ya que ésta es realizada conjuntamente por la Universidad de Guadalajara y la ciudad.
Así, la conjunción del esfuerzo ha significado en poco menos de 20 años un cambio de tal magnitud que la agenda cultural del país y la región se mueve al calor de estos eventos.

En este contexto, existe una realidad fáctica: cada ciudad que cuente con una gran universidad es parte del circuito editorial. Esta convergencia se expresa en la tradición de eventos ligados a la producción cultural del ámbito universitario, entre los que las Ferias de Libros ocupan un lugar central. Los libros académicos y universitarios son uno de los renglones más activos de la producción editorial, tanto a nivel internacional como en nuestro país.

Entendemos que la realización de esta Feria en la Ciudad de Mar del Plata, con un número significativo de estudiantes, los que forman parte de la identidad de la ciudad junto a sus habitantes, representan una gran tradición académica,  que forma parte también del desarrollo cultural y educativo de nuestra provincia.

Esta circunstancia amerita la organización de un gran evento anual que viene realizándose en ocho ediciones anteriores y que muestre la producción editorial del país y sea una caja de resonancia internacional de la actividad cultural que se genera constantemente.

Contar  en nuestra Provincia  con  esta realización,  teniendo en cuenta el lugar central que ocupa la ciudad de Mar del Plata, su Universidad y las organizaciones de la comunidad, merece de un gran encuentro provincial y  nacional que consolide la relación entre sus habitantes y la producción de una de sus instituciones emblemáticas.  Mar del Plata, ciudad de la cultura y el turismo, merece un gran encuentro que le dé brillo y la convierta en escaparate de una provincia y un  país que produce y reproduce conocimientos. 
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares me acompañen en el presente Proyecto.
