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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Fecha de entrada: 04/09/2013
Expediente: D-1975/13-14
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
R E S U E L V E



Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires que, por intermedio del  organismo que considere correspondiente, remita a esta Honorable Cámara información referida al Instituto Obra Médico Asistencial (IOMA), sobre aspectos vinculados con la presunta estafa con drogas oncológicas, que a continuación se detallan:

1) Indicar el área que se encuentra comprometida por dicha causa.
2) Informe detallado con historial laboral del personal afectado del IOMA.
3) Mencionar las medidas que se llevaron a cabo con respecto al personal afectado para normalizar la situación dentro de IOMA.

4) Informar los mecanismos de control administrativo que desarrolla la institución y explicar cómo fueron violados los mismos para producir la estafa.
5) Toda información relacionada que sea considerada de importancia 

FUNDAMENTOS
 El Instituto de Obra Médica Asistencial (IOMA) es una de las obras sociales más importantes del país, con mayor incidencia en la Provincia de Buenos Aires, siendo esta la responsable de brindarles cobertura a todos los empleados públicos de la misma,  así como también a los afiliados que voluntariamente adhieren al sistema.
El presupuesto del Instituto de Obra Médico Asistencial, ha ido en incremento en estos años, siendo esta una de las áreas de la administración pública con mayor cantidad de recursos destinados. Esta obra social se sostiene por los aportes de los empleados públicos provinciales y municipales, docentes y jubilados bonaerenses, por lo cual es imprescindible que funcione adecuadamente, brindando calidad en la atención y prestación de sus servicios.

Hace tiempo atrás se realizaron numerosas denuncias ejecutadas por trabajadores de la misma plasmadas en estrados judiciales y/o en los medios periodísticos, debido a presuntas negociaciones incompatibles referidas a la función de los más altos directivos de la misma.

Hemos, además tomado conocimiento de los acontecimientos surgidos en el Instituto Obra Medico Asistencial (IOMA) el 30 de Agosto de 2013, según informa el Diario “El Día”, referente a la detención de diez personas, entre las cuales se encuentran tres funcionarios de dicha obra, acusados de una presunta estafa relacionadas con drogas oncológicas. 
Los funcionarios de la misma se encargaban de cargar y aprobar los trámites de solicitud de provisión de medicamentos oncológicos valiéndose para ello del acceso al sistema y a los datos de distintos afiliados por presentar patologías oncológicas, los cuales estaban en este sistema comprendidos dentro del Plan Meppes (Medicamentos para patologías especiales). Sin dudas que estos hechos son de suma gravedad, mas teniendo en cuenta que algunas de las personas afiliadas habían fallecido con anterioridad al inicio del trámite.
Es de suma importancia subrayar que en el mes de Junio de 2013, a través de un proyecto de mi autoría, Expte D-1306/13-14, que se encuentra en la comisión de Salud pendiente de tratamiento, se solicitó la creación en el ámbito de la Honorable Cámara de Diputados, de una Comisión Especial Investigadora de lo actuado por el Instituto de Obra Médica Asistencial (IOMA), con el fin de poder analizar todos los aspectos administrativos, económicos y financieros del IOMA.
Se debe tener en cuenta la situación que está atravesando esta obra social, con diferentes irregularidades que agravan día a día su funcionamiento que conlleva a sus afiliados y profesionales adheridos a padecer estas situaciones, por lo que se hace imperioso trabajar en conjunto entre las instituciones del estado, como órgano contralor de la misma ya que seguramente es una preocupación común de todos los integrantes de esta Honorable Cámara garantizar la transparente administración y la prestación de un servicio de excelencia a todos los afiliados al IOMA.

Por todo lo expuesto, solicitamos el acompañamiento de esta Honorable Cámara para el presente Proyecto.                
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