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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


Fecha de entrada: 04/09/2013
Expediente: D-1977/13-14

PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

ARTÍCULO N° 1: Declárase bien de interés histórico, definitivamente incorporado al patrimonio cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419 y sus modificatorias, a la capilla San Miguel Arcángel de Colonia Nievas, en el partido de Olavarría
ARTÍCULO Nº 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo
                                                       FUNDAMENTOS
Colonia Nievas fue fundada en marzo de 1878 por un grupo de inmigrantes ruso-alemanes procedentes de la Aldea Holzel, situada en la margen izquierda del Río Volga, perteneciente a la gobernación de Samara Rusia. Fueron los alemanes del Volga quienes poblaron los pueblos de Colonia Nievas, Colonia San Miguel y Colonia Hinojo.

En 1883 se impuso la piedra fundamental en el interior de la iglesia, que fue construida de material y que es la que hoy aún se conserva. Es la más antigua del partido de Olavarría. Fue edificada con piedra del lugar, con cielorraso y pisos de madera, aún conserva el púlpito y el retablo realizados en madera.
La capilla, junto a la Colonia, festeja su Fiesta Patronal (Kerb) el día 8 de mayo, pues fue puesta bajo la protección de la Aparición del Arcángel San Miguel.
 Al comienzo asistían a misa en la Catedral de Azul. Posteriormente al instalarse en Colonia Hinojo el padre Luis Servert, cuyos restos descansan en la nave central de la Iglesia de Colonia Nievas, atendían a todos los colonos junto con algunos pastores Lazaristas. Los misioneros del Verbo Divino llegaron a Colonia el 24 de diciembre de 1898, los cuales atendían a los colonos más de una vez por semana. Desde el año 1921 eran atendidos por sacerdotes verbistas, también en Colonia San Miguel. 
En el 2010 el Honorable Concejo Deliberante de Olavarría instó al Departamento Ejecutivo Municipal a declarar a la Capilla como Patrimonio Histórico y Arquitectónico de la ciudad. En junio de 2013 el mismo cuerpo solicitó a esta Honorable Cámara que resuelva de la misma manera, incorporando a la Capilla al Patrimonio de la provincia.

Es importante declarar Patrimonio Histórico y Cultural a la Capilla San Miguel Arcángel, por la significación histórica y lugar en el crecimiento de estos pueblos.
Por eso solicito a la Cámara acompañe el presente proyecto de ley con su voto afirmativo.
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