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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

Fecha de entrada: 04/09/2013
Expediente: D-1978/13-14

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el 50 aniversario del Grupo Scout de Saladillo, que tendrá lugar el 13 de noviembre de 2013.
FUNDAMENTOS
Con la asesoría del Padre Antonio Gradoazzo y en contacto con U.S.C.A (Unión Scout Católica Argentina), en el mes de febrero del año 1963 comienzan a acercarse los primeros interesados en conformar un grupo de Scouts en la ciudad de Saladillo. De esta manera, el 13 de noviembre del mismo año se fundó el primer grupo scouts Papa Juan XXlll en la zona.
En principio comenzó funcionando en el antiguo Círculo Católico Obrero como una unidad aislada, debido a que contaba solo con la Rama Scout, teniendo como primer Jefe de grupo al Sr. Ruben D. Sanchez acompañado por el Sr Lorenzo Aparicio y el Padre Miguel Beratz.
 En el año 1968 el Grupo Scout queda a cargo del Sr Roberto Zabala y del Capellan y Presbítero Enrique Violino. En 1970 se realiza el primer campamento del grupo en la provincia de Córdoba, en este mismo año, se concreta un sueño para los Scouts de Saladillo, pasan de ser una unidad aislada a tener otra rama en la institución: “La Manada”, siendo su jefe el Sr. Salvador Daniel Deseo en compañía del Sr. David Luís Censi. Quien también fue jefe de grupo en 1974, año en el cual se reinician todas las actividades.

En 1983 se comienza la construcción de la Sede Scout, donde se encontraba el Círculo Católico Obrero, estando en la Jefatura el Sr Pedro Ezequiel  Alari y presidía la comisión de padres la Sra. Alicia Bianco. Un año más tarde por iniciativa del Grupo y con la participación del entonces jefe de grupo, se crea la primer Rama femenina del país para U.S.C.A: Semillitas de 7 a 11 años y Exploradoras de 11 a 14 años. En 1990 se crean también a nivel local las Ranger, en la cual se agrupaban niñas de 14 a 17 años. En 1986 fue cuando  la Sede Scout queda finalmente inaugurada. 
Actualmente el grupo se encuentra a cargo de la Srta. Estefanía Santucho, acompañada por el  recientemente ex jefe Sr. Fernando Savietto. Cuenta con 42 miembros. Con motivo del aniversario se planea crear una Comisión Mixta, junto con el Comité de Padres, con fines organizativos de un gran festejo, evento que convoque a todos los miembros actuales del grupo, como aquellos que fueron parte del mismo, siguiendo el lema de que se es Scout para toda vida. 
Este año los encuentra celebrando 50 años desde su fundación, hecho significativo para todos los miembros de este Grupo y para todos los saladillenses, por el inmenso trabajo y compromiso dedicado por todos aquellos que han sido parte de esta Gran Hermandad, y por el gran aporte a toda la comunidad.

Por todo lo expuesto solicitamos a los señores legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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