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PROYECTO DE DECLARACION
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE  BUENOS AIRES

DECLARA

                    Que solicita al Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, arbitre los medios necesarios a efectos de que, en forma urgente, la Dirección Provincial de Patrimonio Cultural, otorgue asesoramiento y evaluación técnica sobre el estado del edificio de la Estación Ferroviaria Baradero, que fuera destruido parcialmente por el incendio ocurrido en la madrugada del pasado 28 de Agosto del corriente; brindando  las recomendaciones que considere  pertinentes para la reconstrucción del inmueble desde el punto de vista arquitectónico, como así también  indique las prioridades que considere necesarias para su restauración.
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FUNDAMENTOS
Por sus orígenes la ciudad de Baradero  es la más antigua de la Provincia de Buenos Aires, pues se remonta a la reducción fundada oficialmente  el 25 de Julio de 1615 por el Gobernador Hernandarias, que la llamó Santiago de Baradero. Hernandarias llegó a la reducción formada por indios chanás, mbiguays, querandíes y guaraniés, todos originarios del Delta.
                  Durante el siglo XIX fue centro de zona agropecuaria y su comercio se realizaba casi exclusivamente por vía fluvial. A partir de 1856, con la llegada de los primeros colonos suizos, agricultores, se funda en esta localidad la primera colonia agrícola de Argentina, denominada en la actualidad Colonia Suiza, hermosa zona de granjas y viveros que le dan una identidad particular a la ciudad.

                 El 3 de Mayo de 1885 llega el ferrocarril a la Ciudad, uniéndola con Buenos Aires- Rosario. La habilitación de la estación Baradero del entonces Ferrocarril Central Argentina, repercute no sólo en la economía de la ciudad, sino también en el crecimiento urbano, ya que se provoca un estiramiento del casco urbano, centrado hasta ese momento en los alrededores de la plaza principal, y que a partir de este hecho se empieza a extender por las calles que llegan a la estación.

                  Desde mediados de 2009, un grupo de vecinos autoconvocados, formaron la Asamblea de la Estación con el fin de recuperar el edificio histórico de la misma, patrimonio invaluable de todos los baraderenses, próximo a cumplir 128 años y que se encontraba, tanto el predio como el edificio en estado de abandono.
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     En la madrugada del pasado miércoles 28 de agosto del corriente, por causas que se desconocen, se produjo un incendio que comenzó en el sector derecho del frente del edificio de la estación. A pesar del esfuerzo de los Bomberos que desplegaron todo su equipamiento, las llamas se fueron extendiendo de punta a punta hasta consumir la totalidad del mobiliario, puertas, marcos, ventanas, tirantes, chapas, dejando solo en pie la estructura de material, la cual también ha sido dañada.

El daño no solo afectó al emblemático edificio de esa ciudad, también se vieron afectados los sueños de todos aquellos vecinos que con gran esfuerzo transformaron las deterioradas habitaciones del mismo en biblioteca, y lugares donde se desarrollaban diversas actividades vinculadas con el arte y la música.
         Por los motivos expuestos y por lo relevante para la cultura del pueblo baraderense es que solicito  al Gobernador de la Provincia de Buenos Aires, arbitre los medios necesarios a efectos de que, en forma urgente, la Dirección Provincial de Patrimonio Cultural, otorgue asesoramiento y evaluación técnica sobre el estado del edificio de la Estación Ferroviaria Baradero, brindando  las recomendaciones que considere  pertinentes para la reconstrucción del inmueble desde el punto de vista arquitectónico, como así también  indique las prioridades que considere necesarias para su restauración.

