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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la 

Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por su intermedio, solicite a quien corresponda,  informen acerca de la razón por la que no se le ha permitido el ingreso del diputado Oscar Negrelli a la reunión con los vecinos que sufrieron la inundación el pasado 02 de abril, realizada en la fecha del 27 de agosto del corriente , en Casa de Gobierno.
FUNDAMENTOS
El día 27 de agosto del corriente, fueron convocadas por el Gobernador las asambleas que se formaron a partir de la inundación del 02 de abril pasado. Las mismas esperaron con expectativa una reunión que se tardo casi 5 meses en convocar, por lo que se prepararon para poder llevar propuestas y soluciones a problemas actuales y futuros. Las propias asambleas pidieron ser acompañadas por el diputado Oscar Negrelli ya que el mismo es diputado por esta sección, y es quien viene acompañando los distintos reclamos y propuestas, y a sabiendas de que el diputado Gabriel Bruera estaría presente por el oficialismo.

Al llegar a la misma se le impidió el ingreso al diputado Negrelli sin mediar razones ni presentarse funcionario responsable alguno, la situación empeora al hacerse publico que sí estuvo presente un diputado, Gabriel Bruera, par del Diputado Oscar Negrelli. Entendemos que esta arbitrariedad esta relacionada a los hechos que describen quienes asistieron a la reunión, donde se les prohibió filmar, sacar fotos, y grabar sonido.

Entendemos que una de las características democráticas tiene que ver con el ejercicio de la diputación, el cual no puede ser impedido por medio de la fuerza publica, y entendemos que en el marco de lo sucedido dentro de la reunión, lo que se ha intentado es que no salga a la luz la maniobra de desgaste y maltrato a la población que ha sufrido dicha inundación.

Por todo esto, es que solicitamos el acompañamiento de esta Honorable Cámara para el presente Proyecto.                
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