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PROYECTO DE DECLARACIÒN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, declare de interés Provincial, “el Primer Congreso Internacional Científico y Tecnológico de la Provincia de Buenos Aires”, a realizarse los días 19 y 20 de Septiembre en la Ciudad de La Plata.
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FUNDAMENTOS:
El Primer Congreso Internacional Científico y Tecnológico de la Provincia de Buenos Aires se  desarrollará los días 19 y 20 de septiembre de 2013 en el Teatro Argentino de La Plata. Organizado por la Comisión de Investigaciones Científicas de la Provincia de Buenos Aires (CIC), contará con la participación de destacados especialistas vinculados a distintas temáticas, destacándose la presencia del Prof. Dr. Serge Haroche, Premio Nobel de Física 2012.

El Congreso será un ámbito de intercambio de conocimiento entre investigadores, personal de apoyo y becarios de la CIC, investigadores del CONICET, las universidades nacionales y la comunidad, donde se abordarán problemáticas de interés provincial vinculadas a tres ejes: Social, Medio Ambiental y Productivo.

Habrá conferencias plenarias a cargo de destacados investigadores nacionales y extranjeros y mesas de debate en las cuales los expositores brindarán sus puntos de vista sobre temáticas específicas de los tres ejes centrales. Por otro lado habrá presentación de pósters por parte de los becarios, en los que expondrán sus planes de trabajo. Además, los Centros de Investigación de la CIC, propios y asociados, participarán del Congreso con muestras interactivas.
La apertura es el 19 de Septiembre a las 10 hs. y luego dará una conferencia el premio Nobel donde hará una reflexión sobre la Ciencia y su rol en la aplicación para la toma de decisiones en gestión. La mesa de adicciones es el mismo dia a las 15 hs.
Por lo mencionado ut supra, solicito a mis pares de está Honorable Cámara me acompañen con su voto afirmativo a la presente iniciativa.
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