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R E S U E L V E



[bookmark: _GoBack]                                    De beneplácito y felicitación a los jóvenes deportistas del Partido de Avellaneda,  por la obtención de medallas en el Campeonato Panamericano de Pentatlón Moderno en Cuba.   

                                   

FUNDAMENTOS


                                 Tres atletas del Partido de Avellaneda compitieron con excelentes actuaciones en el Campeonato Panamericano Juvenil de Pentatlón Moderno que se desarrolló este mes en Cuba, donde además del país anfitrión participaron Venezuela, México, Guatemala, Canada, Estados Unidos y Argentina.
                                 Daniela MIRAMONTI, se consagró Campeona Panamericana en la Categoría Yout C (13/14 años), mientras que Ivo FILIPI e Ignacio GONZALEZ, obtuvieron Medalla de Bronce en la Categoría Youth B (15/16 años), todos ellos dirigidos por su entrenador, Maximiliano SCHELL.
                                 Pese a lo reducida de la delegación, la Argentina obtuvo 4 medallas, un hecho por demás relevante teniendo en cuenta que compitieron potencias de la región.
                                 El Pentlatón Moderno es una de las disciplinas más antiguas de los Juegos Olímpicos, compuesta por natación, carrera, tiro, esgrima y equitación.
                                  Los jóvenes atletas entrenan en el  Club Juventud de Wilde y cuentan con el apoyo de la Secretaría de Deportes de la Municipalidad de Avellaneda, el cual les permitió viajar a Cuba para competir en el torneo internacional.
	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.





