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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

D-2101/13-14

P R O Y E C T O   D E   S O L I C I T U D   D E   I N F O R M E S

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
R  E  S  U  E  L  V  E
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que a través del organismo correspondiente informe respecto de la planificación operativa de los planes anunciados durante el mes de septiembre de 2013, de movilización y organización de la policía bonaerense, en conjunto con fuerzas militarizadas nacionales, en relación a los siguientes ítems:
1. Plan general de movilización de fuerzas policiales en la provincia de Buenos Aires.

2. Cantidad de policías bonaerenses dependientes de municipios rurales que colaboran  en los centros urbanos.

3. Plan de articulación entre policía bonaerense y Gendarmería, determinando las prioridades jerárquicas en la toma de decisiones.
4. Diagnóstico general que motiva el desarrollo de movilización de tropas de distintas agencias y con funciones diferentes.

Fundamentos

En anuncios de carácter público, el Gobernador de la Provincia de Buenos Aires junto al Ministro de Seguridad Nacional, Arturo Puricelli, y el Secretario de Seguridad Nacional, Sergio Berni, informaron el envío de más de 4.000 gendarmes para reforzar la seguridad en el conurbano bonaerense. Esta medida constituye un refuerzo del denominado "Operativo Centinela", sumando efectivos de Gendarmería para trabajar en conjunto con la Policía Bonaerense.  

La realidad enunciada se da en un contexto complejo, donde en el plano nacional el Ministerio de Defensa comunicó oficialmente la incorporación de las Fuerzas Armadas, particularmente del Ejército, a tareas de vigilancia y control fronterizo, enviando 4500 efectivos a la frontera del norte del país, en el marco del denominado operativo “Escudo Norte”. Mientras que en la Provincia de Buenos Aires, se anuncia un Nuevo Ministro de Seguridad (Alejandro Granados) quien  comenzó a evaluar distintas medidas que apuntarán,  según su propia definición, a “saturar las calles de policías” y a reforzar todas las estrategias de prevención delictiva.

Los anuncios se dan en un contexto de fragmentación de tácticas, donde se movilizan recursos nacionales y provinciales sin un plan explícito. De esta forma en el plano nacional se militarizan las fronteras y a nivel provincial se trasladan policías y se gendarmeriza el conurbano.

Tal movilización de fuerzas de seguridad necesita de un plan estratégico que posibilite la jerarquización de decisiones en seguridad pública que garantice un abordaje basado en diagnósticos certeros. 
Debido a que no se ha explicitado el diagnóstico ni los planes estratégicos, es que se solicita a los señores legisladores acompañen este pedido de informes.













