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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
De Interés Cultural el unitario emitido por la TV Pública Argentina “En terapia”, dirigida por el cineasta Alejandro Maci y protagonizada por Diego Peretti.  
FUNDAMENTOS

En Terapia es un unitario emitido por la Televisión Pública, de origen israelí, que busca mostrar las prácticas realizadas por un psicoanalista, la relación con sus pacientes, y como afecta esto en su vida cotidiana. 

La versión argentina es producida por Dori Media Group en conjunto con la Televisión Pública, adaptada por la guionista y escritora Esther Feldman. Cuenta con un excelente reparto, contando con figuras del espectáculo como Diego Peretti, Norma Aleandro, Leonardo Sbaraglia, Julieta Cardinali, Dolores Fonzi, Carla Peterson, Roberto Carnaghi y Federico Luppi, entre otros.
Articulando formato de cine, teatro y televisión, es un producto de excelente calidad, lo que genera una enorme satisfacción que sea transmitido por la Televisión Pública, la televisión estatal, de todos y todas,  llegando a cada rincón del país.      

Su primer temporada fue emitida el año pasado, la cual consta de 45 capítulos de 30 minutos. En este momento, se puede ver en la pantalla de la televisión estatal la segunda temporada. 

Además de ser transmitida en la República Argentina, el unitario es transmitido en España, en los canales Canal +1 y Canal +1 HD.
El unitario ha sido nominado en las categorías de mejor ficción, mejor programa del año, mejor actriz y mejor actor, en varios premios nacionales, como “Nuevas miradas en televisión” y Premios Tato. 
El canal estatal ha dejado de ser un espacio vacío de contenido, para ser un canal que no solo trasmite programas con un alto contenido cultural, informativo y educativo, sino que además, los produce. Y esto, llegando a todos los argentinos, democratizando el acceso a la información. 

Por todo lo expuesto pedimos a los legisladores apoyen con su voto positivo la presente Declaración.
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