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             Honorable Cámara de Diputados

                 Provincia de Buenos Aires 

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES:

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés     Provincial el  25º aniversario del Periódico   “Crics”.
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         Honorable Cámara de Diputados

              Provincia de Buenos Aires 
Fundamentos

El 13 de noviembre de 1988 nació en City Bell el Periódico Crics.

Se trataba de un ejemplar tabloide de interés general destinado a reflejar los acontecimientos de la localidad, sin descuidar todo lo que acontecía en la Provincia, en el País y en el mundo, vinculado a la región.

Sus directores Carlos T. Infante Mármol y Gloria Cardoso, profesionales de la comunicación, fundaron sobre tres ideas fuerza este nuevo medio gráfico: servicio, veracidad y prevención. Servicio en el desempeño de la práctica periodística, veracidad en la información a suministrar y promoción de la prevención -en el hogar, en el tránsito, en los lugares de trabajo- como base filosófica.

Transcurrido el primer año de la publicación, necesidades compartidas por los comunicadores y por los lectores y potenciales lectores, hicieron que se extendiera a Villa Elisa el servicio comunicacional. En tanto Crics ya era una marca registrada a nivel nacional e internacional.

Como un efecto natural pero siempre con la misma vocación periodística y comunitaria, Crics llegó a Arturo Seguí,  Joaquín Gorina y Manuel B. Gonnet.

Así transcurrieron los años durante los cuales con algunos cambios tipográficos o cosméticos, se fueron incorporando plumas de columnistas que aportaron calidad a las páginas: Biotecnología, Deporte, Historia, Medicina en distintas especialidades, Política, Radioastronomía, Economía, Entretenimientos, Arte y Humor, por mencionar algunas.

Pasaron por las páginas de Crics en estos 25 años, personalidades de la talla del Dr. René Favaloro, Christine Picaso, Carmen Sevilla, Carlos Bilardo, Dr. Carlos Canseco, Teresa Parodi, Richard Cointreau, Dora Baret, Luis Islas, Annemarie Heinrich, Roberto de Vicenzo, Jorge Uliarte, Los Chalchaleros. También los presidentes Carlos Menem, Fernando de la Rúa, Eduardo Duhalde, gobernadores, ministros, intendentes, figuras destacadas en el campo de la educación, las Fuerzas Armadas y de Seguridad, la ciencia, la tecnología.
Pero si algo otorgó una impronta a la labor periodística de Crics fue la presencia en cientos de entidades intermedias de las cinco localidades de referencia y de la Plata. Centros de Fomento, Asociaciones Vecinales y Comerciales, Entidades deportivas, Bibliotecas Populares, Clubes de servicio, Cooperadoras Escolares, Centros Culturales tuvieron lugar en las páginas con regularidad durante todo este período. 

El periodismo independiente de Crics implica el uso de la crítica y la propuesta y responde siempre al espíritu de promocionar un mejor vivir cotidiano

La actualidad encuentra a Crics como parte protagónica de la comunidad en la que se desarrolla, convertido en un referente periodístico, manteniendo una línea mutua de respeto con sus lectores, con los anunciantes, con los entrevistados, con las entidades, con regularidad en su trayectoria y siempre consustanciado con el quehacer de la comunidad de la que forma parte.  
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