PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                    De recordatorio al cumplirse el “40° Aniversario del asesinato del dirigente sindical y político argentino JOSE IOGNACIO RUCCI”. (25 septiembre 1973- 2013).

FUNDAMENTOS


El presente Proyecto de Resolución expresa un sincero recordatorio y homenaje, al cumplirse el 40° Aniversario del asesinato del dirigente metalúrgico y político argentino José Ignacio RUCCI.


En 1946 comenzó a formarse en la tarea sindical y a cobrar relevancia luego de la autodenominada Revolución Libertadora que derrocó al gobierno de Juan Domingo Perón en 1955, como miembro activo de la llamada Resistencia Peronista. Tras el nacimiento de las 62 organizaciones, rama política de la CGT, José Ignacio Rucci comenzó a escalar posiciones rápidamente junto a Augusto Timoteo Vandor dentro de la Unión Obrera Metalúrgica a la que pertenecían y en el movimiento sindical en general.


Fue dirigente gremial en la importante fábrica siderúrgica Somisa de San Nicolás de los Arroyos. En 1960 asumió la Secretaría de Prensa de la UOM, acompañando a Vandor, Paulino Niembro, Avelino Fernández y Lorenzo Miguel y en 1964 fue designado Interventor en la Seccional San Nicolás, donde luego fue Secretario General. 

En 1970 logró el cargo de Secretario General de la CGT y desde allí fue uno de los impulsores del regreso de Juan Domingo Perón al país. Cuando esto se produce en noviembre de 1972, había una fuerte lluvia y Rucci fue quién sostuvo el paraguas para proteger a Perón cuando descendió del avión en una imagen que fue muy difundida por los medios. Perón se instaló durante casi un mes en la residencia de Gaspar Campos, regresando luego a España, hasta su retorno definitivo, durante el gobierno de Cámpora, el 20 de junio de 1973.

                                   El 25 de Septiembre, pocos días antes de ver a Perón asumir por tercera vez la presidencia, casi al mediodía, cuando estaba trabajando junto un pequeño grupo de dirigentes sindicales en una vivienda prestada, José Ignacio Rucci fue asesinado. Tenía sólo 49 años y dejaba a Coca, su compañera de toda la vida, y dos hijos: Aníbal de 14 años y Claudia de 9 años. El acusado de ladrón y burócrata sindical dejó como única herencia una casa en la Matanza y un auto usado. ¿quiénes fueron? queda sin una respuesta contundente. Sin embargo, existen diversos testimonios y comentarios en los que la conducción unificada de FAR y Montoneros reconocen ser los autores intelectuales y materiales del hecho. A los Montoneros les faltó coraje para asumir públicamente el asesinato de Rucci, pero les sobró cinismo e imaginación para bautizar la acción comando: “Operación Traviata”, haciendo referencia los 23 agujeritos que tiene esta galletita, tantos como las balas que impactaron en el cuerpo del sindicalista.
Juan Domingo Perón lloró por primera vez en público y dijo “Me cortaron las patas”


Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

