




Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires:

DECLARA:
 
                  Su más enérgico repudio al cumplirse 7 años de la desaparición del Sr. Jorge Julio López, hecho ocurrido en la Ciudad de La Plata, el día 18 de Septiembre del año 2006, y expresar su más profunda preocupación por la falta de información sobre lo ocurrido con su persona.
 
 










FUNDAMENTOS
Julio López, albañil y ex militante de una unidad básica peronista barrial, fue detenido ilegalmente, por primera vez, durante la última dictadura cívico-militar, permaneció  secuestrado desde el 21 de octubre de 1976 hasta el 25 de junio de 1979. Durante el tiempo en que se encontraba desaparecido, Miguel Etchecolatz era Director de Investigaciones de la Provincia de Buenos Aires, encargado de uno de los centros de detención clandestinos y mano derecha del ex General Ramón Camps.
Treinta años después del último golpe de estado, y derogándose las leyes de Obediencia Debida y Punto Final, el primer acusado por genocidio fue Miguel Etchecolatz. López era querellante en la causa y un testigo clave, con sus declaraciones involucraban a por lo menos 62 militares y policías. Gracias al testimonio prestado por Julio López, entre otros, Miguel Etchecolatz fue condenado a cadena perpetua por crímenes cometidos en el marco de un genocidio y detenido en cárcel común.
Luego de su testimonio, el obrero desapareció cuando se dirigía a escuchar los alegatos finales en la ciudad de La Plata. A la fecha, aún no se sabe nada de él ni de las circunstancias por las cuales se produjo su desaparición.
Han pasado 7 años de la segunda desaparición de Sr. Jorge Julio López, organismos defensores de derechos humanos sostienen que su desaparición involucra a miembros de las fuerzas de seguridad retirados y agentes en actividad pertenecientes al entorno del condenado, ademas denuncian la inacción de la Justicia y del gobierno para esclarecer el hecho. 
La causa judicial por la desaparición de López quedó a cargo del juez Manuel Blanco, pero a siete años del caso, no hay detenidos ni procesados.
Organizaciones políticas, sociales y de derechos humanos realizan en cada aniversario de su desaparición una vigilia, marchas y diversas actividades en la ciudad de La Plata y de Buenos Aires para reclamar la aparición con vida de Jorge Julio López y el castigo a los culpables.
La desaparición de Julio López constituye una de las heridas más importantes para nuestra democracia, y los reclamos por su aparición con vida no dejan de sonar pese a los pocos o nulos avances en la causa. Más allá de que los días posteriores a su desaparición se intentó instalar la idea de que era un hombre viejo que se había perdido, hoy, 7 años después, no quedan dudas que Julio López es víctima de un aparato represor que sigue impune, ligado a la época más oscura de nuestra historia, que demostró que sale caro buscar la verdad y luchar por la justicia. Julio López era parte de la querella, era protagonista activo de el primer juicio donde se condenó a un asesino como genocida, Julio López fue uno de los que marcó la historia convencido de que “los argentinos tienen que saber” qué pasó en la última dictadura cívico-militar y quienes son los responsables.  López está desaparecido hace 7 años después de 30 años de Democracia. Como legisladores no podemos dejar de hacer memoria y de exigir que se investigue para que aparezcan las respuestas que, como pueblo, necesitamos para cuidar lo que tanto nos costó conseguir.
Es por todo lo expuesto, que solicitamos a los señores diputados que acompañen el presente proyecto.
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