

Honorable Cámara de Diputados

                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
 
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS ARES
                                        R E S U E L V E:

Expresar repudio y preocupación a las manifestación del  ex funcionario nacional  Luis D´elía quien  justifico la emboscada y agresión  perpetrada  por grupos violentos y antidemocráticos, al primer candidato a diputado del Frente Renovador bonaerense, Sergio Massa, con motivos de la caravana de campaña, realizada  el 23 de septiembre del año 2013,  en el partido de La Matanza, Provincia de Buenos Aires.

                                           FUNDAMENTOS
Son  lamentables, las declaraciones efectuadas por el ex funcionario nacional Luis D´elía, quien justificara las agresiones perpetradas por un grupo violento y antidemocrático  al  candidato a diputado  nacional por el Frente Renovador, Sergio Massa,
Es indudable, que la democracia es un camino que nos permite debatir ideas, incluso aceptar aquellas que no son concordes con nuestra forma de pensar o ejecutar políticas, la unidad dentro de la diversidad, columna vertebral de nuestro sistema democrático.
Sin embargo, cabe recordar, que la violencia es muda, donde se elimina el dialogo irrumpe la agresión, el discurso único, no existen adversarios sino enemigos, y como tal se justifica  la eliminación del otro, es la acción del dictador  y no del demócrata.
Sentado ello, no existe lugar, en el campo democrático y popular, que justifique las agresiones de los grupos violentos y antidemocráticos,
No habremos de reproducir las declaraciones, que realizara el ex funcionario nacional Luis D´elía, ya que, a nuestro criterio, ofende a este Honorable Cuerpo, debido a que provocan un golpe doloroso  a la convivencia democrática.
Solo basta, sin algún miembro de este cuerpo así lo quisiera, repasar los distintos diarios nacionales, que las reproducen en sus ediciones de fecha 23 de septiembre del corriente.
Por los motivos expuestos, solicito a mis pares me acompañen en el presente proyecto.
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