PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


                                     De beneplácito por la entrega de Premios del Concurso Literario organizado por Club de Leones de Wilde Centro, al Colegio San Ignacio de Wilde del Partido de Avellaneda.

                                     

FUNDAMENTOS

                                 Como habitualmente sucede todos los años se realizó el Concurso Lliterario a nivel escolar, en el ámbito del Gran Buenos Aires y casi todo el territorio de la provincia, organizado por el Distrito O5 del Club de Leones en el marco de una campaña orientada a fomentar la lectura y expresión literaria de los jóvenes. 

                                 El tema en esta oportunidad ha sido “¿Qué necesitan los jóvenes para su futuro?” (categorías junior y senior) y “¿Cómo les gustaría que fuera su mundo futuro?” (categoría infantil).
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                                 El Club de Leones de Wilde Centro, invitó a participar del concurso al Colegio San Ignacio de Wilde, que compitió con varios colegios del territorio bonaerense.

                                 Con gran  alegría  se dieron a conocer los ganadores del concurso, los tres primeros premios a nivel Distrito han sido para el Colegio San Ignacio más dos menciones de honor. La entrega de los premios se realizó en el Colegio durante  el acto de conmemoración del fallecimiento del General José de San Martín. 

Los ganadores son:
Categoría Infantil: 
1° Premio Distrital: IaraTomir Verdes. 
2° Premio Localidad Wilde: María Agustina Stevani.
Categoría Junior: 
1° Premio Distrital: Florencia Fretes. 
2° Mención de Honor Distrital: Agustina Coppiello.
Categoría Senior: 
1° Premio Distrital: María Laura Andrés.
2° Mención de Honor Distrital: Romina Corral.

	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.
