PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                                  De beneplácito por la apertura de un taller de Primeros Auxilios con orientación Pediátrica, organizado por en Centro de Idiomas, dependiente de la Secretaría de Cultura y Extensión Universitaria Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda.

                                                 

FUNDAMENTOS



                                  El día 28 de septiembre del corriente año, de 12:00 a 14:00 horas, se realizó un taller de Primeros Auxilios con orientación pediátrica, organizado por el Centro de Idiomas, dependiente de la Secretaría de Cultura y Extensión Universitaria de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda.

                                  Durante el encuentro se abordaron aspectos como Primeros auxilios: Aspectos legales generales. Recursos básicos, armado de botiquín: elementos indispensables. Situaciones de emergencia (prestar ayuda) y pasos a seguir. Evaluación primaria y secundaria de una víctima. Signos vitales. Hemorragias: distintos tipos. Desmayos y convulsiones en niños. Asfixia.  Tratamiento de cada Asfixiado. Maniobra de Heimlich en niños y bebes. Reanimación Cardiopulmonar (R.C.P.). Masaje en niños y bebés.   

                                 El propósito de conocer los primeros auxilios es tener un conocimiento básico que permita, en la medida de lo posible, estabilizar al paciente, aliviar el dolor hasta el momento en que puedas ser atendido por personal mas capacitado.

                                 Los primeros auxilios aplicados correctamente pueden ser, incluso, la diferencia entre la vida y la muerte de la persona involucrada.

[bookmark: _GoBack]                                 Los primeros auxilios son muy útiles para saber que medidas tomar en un momento de urgencia, es muy importante saber que hacer y que no hacer.

                                 Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.




