PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                        De beneplácito por la realización de las “XIII Jornadas de Vinculación Tecnológica”, en la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda.


FUNDAMENTOS



	Del día 25 al viernes 27 de septiembre del corriente año,  se desarrollaron en la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, las XIII Jornadas de Vinculación Tecnológica, bajo el objetivo de fomentar el encuentro entre el ámbito universitario y el sector productivo. 

                                 La apertura oficial de las Jornadas se llevó a cabo el día 25 de septiembre 2013, a las 19:00hs. con entrada libre y gratuita.

                                 Se realizaron disertaciones, debates, seminarios y paneles dirigidos a empresas, comercios y proveedores, para la promoción de emprendimientos, proyectos y productos. En el marco de las Jornadas tendrán lugar, además, las VI Jornadas de Construcción Sustentable, las III Jornadas de Química Sustentable, las II Jornadas de Electrónica Sustentable.
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                                  El encuentro se realizó en el Campus Villa Domínico de la Facultad, sito en Av. Ramos Franco 5050 del Partido de Avellaneda.

                                  Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa

