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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la

Provincia de Buenos Aires:

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de INTERÉS PROVINCIAL la propuesta artístico-pedagógica del Sr. Ponce, Hugo, compuesta por seminarios de técnica vocal para coros y el unipersonal "A galopar...”, que se llevaran a cabo desde el 13 de enero al 13 de febrero de 2014 en distintas ciudades y/o localidades de España y de Francia.

FUNDAMENTOS

Que el Sr. Hugo Ponce realizara una gira artístico-pedagógica por algunos sitios de Europa, el cual comenzaría en  la provincia de Santa Cruz de Tenerife, desde el 13 al 19 de enero; y luego se trasladaria a Villaviciosa, Miranda, Avilés, entre otras ciudades. Dado que "A galopar..." es un homenaje a los tan prestigiosos artistas españoles, Paco Ibañez y a José María Vilches, es de especial importancia la realización de funciones en Alcalá de Henares, ciudad natal de José María Vilches, y en Barcelona, donde reside Paco Ibañez.

Los seminarios de técnica vocal para coros en España y Francia tienen por finalidad dar comienzo a un ciclo permanente que propicie el aprendizaje de técnicas que permitan a los coreutas optimizar su rendimiento vocal, para cantar con un profundo sentido del bienestar y economía de esfuerzo muscular. Además se busca proveer herramientas técnicas necesarias para ayudar a resolver las exigencias del canto coral, desde una profunda sensación de bienestar y con economía de esfuerzo muscular. Los destinatarios del mismo serán coreutas, directores de coro, preparadores vocales, etc. Se desarrollarán seminarios gratuitos de seis (6) horas reloj de trabajo con cada coro, de modo tal de poder trabajar en distintas ciudades y localidades de países tales como España y Francia.

La obra de teatro “A galopar...”  es un espectáculo declarado de interés cultural por la Municipalidad del Partido de Gral. Pueyrredón y seleccionado para el 4º Festival Internacional de Teatro Clásico Adaptado Mar Chiquita 2013.  Un viaje al Siglo de Oro y la República Española. Unipersonal del Sr. Ponce, con textos y poemas medievales, renacentistas y republicanos musicalizados por Paco Ibañez. Se realizará en forma gratuita o bien  a porcentaje de las entradas o por sistema "a la gorra".

Cabe destacar que el Sr. Hugo Ponce, es un cantante, profesor de canto y preparador vocal de coros. Inició su actividad musical cantando en los coros de la Universidad Nacional de Mar del Plata, bajo la dirección de los Mtros. Rodolfo Eandi,  Horacio Lanci entre otros. Fue integrante de coros profesionales como el Conjunto Vocal de Cámara de la Municipalidad de Quilmes y el Coro Polifónico Nacional. Tuvo a su cargo cátedras de Educación Vocal y de Canto en la Escuela Provincial de Arte “República de Italia” (Florencio Varela) y en el Conservatorio Provincial de Música “Luis Gianneo” (Mar del Plata). Además actuó como tenor solista en repertorio sinfónico-coral bajo las batutas de los Mtros.  Es fundador de la Mesa de Trabajo por la Creación de un Coro Estatal Profesional en Mar del Plata.  Hoy en día es integrante del Coro Estable del Teatro Argentino de La Plata, dicho cargo fue obtenido por concurso. A su vez desarrolla la labor de docente brindando clases de canto y seminarios de técnica vocal para coros en la Provincia de Buenos Aires como así también en distintas ciudades del país. “Quiera la mar…” es su primer disco como cantautor, dicho álbum, cuenta con la participación de los Sres. Rafael Amor y Julio Lacarra como artistas invitados. La presentación de este trabajo mereció la nominación al premio Estrella de Mar 2009 en el rubro “labor musical individual”. Actualmente, presenta su unipersonal “A galopar…, en la senda de Paco Ibañez y José María Vilches" en salas de Buenos Aires y distintas ciudades del país.

En virtud de todo lo expuesto, es que solicito a mis pares acompañen con su voto favorable el presente proyecto.-
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