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PROYECTO DE RESOLUCION
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la “Jornada Sobre Aspectos Procesales en el Derecho Penal”, a desarrollarse el martes 15 de Octubre de 2013 en la Sede Mar de Ajó de la Universidad Atlántida Argentina.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto propone declarar de interés legislativo la “Jornada Sobre Aspectos Procesales en el Derecho Penal”, a desarrollarse el martes 15 de Octubre de 2013 a las 18 horas, en la Sede Mar de Ajó de la Universidad Atlántida Argentina, Partido de la Costa.
La misma es organizada por la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales y por la Secretaría de Extensión de la Universidad Atlántida Argentina y cuenta con el auspicio de la Municipalidad del Partido de la Costa y de la Asociación de Abogados y Abogados Mediadores de la Costa. 
Los temas centrales que se abordarán son: incorporación por lectura en el debate, prueba de indicios, recurso de casación, Tribunal de Casación, suspensión de juicio a prueba y ejecución.

La jornada contará con la presencia de los Dres. Daniel Carral, Mario E. Kohan y Ricardo R. Maidana, quienes se desempeñan como Jueces del Tribunal de Casación de la Provincia de Buenos Aires, especialistas en Derecho Penal y profesores universitarios.

Atento al gran nivel académico, la interrelación de visiones y el científico intercambio de ideas en torno a los aspectos anteriormente mencionados, esta Jornada contribuirá a enriquecer y actualizar los conocimientos técnico – jurídicos en la materia.
Por las razones expuestas es que solicito a los Señores Diputados que acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Resolución.
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