PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

	De  beneplácito por la presentación en el Teatro Roma del Partido de Avellaneda, de un gran concierto, al conmemorarse el “200º Aniversario del natalicio de Giuseppe Verdi”.

                                                 

FUNDAMENTOS


[bookmark: _GoBack]	Al conmemorarse el “200º aniversario del natalicio de Giuseppe Verdi”, el día 13 de octubre del corriente año,  a las 18.30 hs, se desarrollará la versión en concierto de “La Forza del Destino” en el Teatro Roma, del Partido de Avellaneda.

                                 El reparto está integrado por Juan Tarpinian (Don Álvaro), Omar Carrión (Don Carlo di Vargas), Haydee Dabusti (Leonora di Vargas), VaninaGuilledo (Preziosilla), Luciano Straguzzi (Padre Guardiano), AntonelloTramonti (FraMelitone), Pablo Basualdo (IlMarchese di Calatrava/Un Alcalde/Un Chirurgo), Valeria Mangano (Curra), Luis Alberto Barrios (Trabucco).

                                  Cesar Tello es el Maestro Concertador y Director de orquesta. Participará la Orquesta Sinfónica Municipal de Avellaneda y el Coro del Instituto Superior de Música de Avellaneda, a cargo del director Armando Garrido.

                                  Verdi escribió “La forza del destino”, que se estrenó el 10 de noviembre de 1862. Una nueva versión se presentó el 20 de febrero de 1869 en la Scala de Milán y desde entonces se ha convertido en una pieza importante del repertorio operístico de todo el mundo.

	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

