PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                         De beneplácito y reconocimiento por el homenaje realizado al fileteador gerliano “Coya” Piaskoski, realizado en la localidad de Gerli, Partido de Avellaneda.

                                          

FUNDAMENTOS

	 El día 3 de octubre del corriente año,  se realizó la primera muestra anual de arte, en el salón de la Sociedad de Fomento de las Villas San Martín e Ideal, ubicada en Sarmiento 2064, de la localidad de Gerli.

                                 En esta primera edición se expusieron las obras del fileteador Teodosio “Coya” Piaskoski, oriundo de la ciudad, y reconocido por ser el autor del escudo gerliano, creado el 30 de marzo de 1996.

                                 Ante la presencia de más de 200 personas, se homenajeó al artista local con la proyección de un video y con la entrega de diplomas de reconocimiento a su esposa e hijos. Por su parte, el folklorista Daniel Bazán, el cantante de tangos Marcelo Rey, y el Ballet de Tango Municipal brindaron un show musical.
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                                  A la muestra asistieron autoridades del municipio de referencia y  gran cantidad de público en general. 

                                  Vale destacar que al evento, declarado de interés municipal, también se dieron cita representantes de la Sociedad de Fomento “Honor y Fuerza”, Sociedad de Fomento Villa Dorado y Circunvecinas, Centro de Jubilados y Pensionados Villa Heredia, Rotary Club de Gerli Este, Comisión Vecinal Plaza “La Conquistadora”, Junta Vecinal de la Plaza “Ricardo Rojas”, Centro Cultural y Recreativo Amor y Lucha, Sala de Primeros Auxilios de Gerli Este, Foro Vecinal de Seguridad Comisaría 6ta. de Gerli, Club Atlético Villa Modelo, Club Social Cultural y Deportivo Villa Ideal, Biblioteca Popular “Enrique Del Valle Iberlucea” y La Catrasa Fútbol Club; leyéndose además las adhesiones del CIC del Barrio “Santo Domingo”, la Federación Única de Sociedad de Fomento del Partido de Avellaneda (FUSFA) y del Centro Comercial, Industrial y Vecinal de Gerli.

	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

