PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E



                         De beneplácito por la celebración del “Decimo Aniversario de la Escuela de Educación Especial nº 508”, de Sordos e Hipoacústicos del Partido de Avellaneda.

                        

FUNDAMENTOS


                                     El pasado día 2 de octubre del corriente año,  la Escuela de Educación Especial Nro. 508, de Sordos e Hipoacúsicos de Avellaneda, celebró el décimo aniversario de su fundación con un acto que se llevó a cabo en el Teatro Roma de la ciudad de Avellaneda.

                                      La Lic. Andrea Finkelberg, directora de la EEE Nº 508, se refirió a la primera década de trayectoria del establecimiento ante una destacada presencia de asistentes “festejar 10 años de una institución educativa orientada a aquellos alumnos que tienen necesidades educativas especiales es un orgullo. La EEE 508 cumple 10 años y festejar no debe significar única ni necesariamente celebrar. Significa, sobre todo, hacer memoria, recuperar lo transitado; significa explicar y diagnosticar el presente para lanzarnos con más fuerza hacia el futuro.

                                     Uno de los desafíos ha sido garantizar el ingreso de nuestros alumnos a la universidad, desafío iniciado por el inspector jefe Prof. Gustavo Pistorino e inspector Prof. Alejandro Fole, junto a las autoridades Municipales y de la UNDAV, iniciando el desafío el año pasado y concretándolo en el presente año 2013, posibilitando esto que hoy ocho alumnos de la escuela 508 estén en la universidad, mostrando que la educación es el mejor camino a la libertad.

                                     En la Escuela 508 se aprende, se vive, se comprende, se reflexiona y si hace falta se vuelve a empezar para seguir aprendiendo”.

                                     Luego del ingreso de la Bandera Nacional a la ceremonia, portada para esta celebración por la alumna Nadia González, siendo sus escoltas Marcos Guzmán y Abigahil Toledo Ojeda, y de la misma manera la Bandera Bonaerense portada por Bruno Espínola, escoltado por Ezequiel Fernández y Mikaela González, se procedió a entonar las estrofas del Himno Nacional Argentino. 

                                     Durante el festejo fue proyectado un video sobre la historia de la escuela y las diferentes actividades que desarrollan los estudiantes en la institución, como así también un reconocimiento floral a los equipos directivos que transitaron por la EEE Nº 508.

                                      Sin dudas, los verdaderos protagonistas de la celebración fueron los alumnos de la EEE Nº 508, quienes interpretaron en lengua de señas la canción “celebra la vida” de Axel y acompañados de coloridas porras no dudaron en ningún instante en lanzarse en improvisado baile sobre el escenario del Teatro Roma.

                                     Asimismo, los presentes al festejo disfrutaron de espectáculos artísticos entre los que se destacaron los malabares y fantasías de circo, a cargo de Ave Fénix y los magos Luigi y Leandro que ganaron la atención y los aplausos de los asistentes.

                                      Es de resaltar que el  cuerpo de docentes de la EEE 508, está conformado de la siguiente manera: Andrea Finkelberg, Fernanda Blanco, Francisco Acosta, Yamila Arnauty, Victoria Attanasio, Vanesa Borras, Mariel Bruzzo, Susana Carballo, Carolina Carranza, Victoria Castells, Manuela Castillo, Juana Dagnino, Fernanda García, Sandra Gimenez, Cristina Leonardo, Laura Luna, Alejandra Malito, Alejandra Mariño, Marisa Meilan, Ariel Osorio, Ana Rodríguez, Nancy Rossolini, Ana Sánchez, Estefanía Simari, Florencia Sinesi, Larissa Soto y Cintia Uzeda.

	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa
