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             Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial la VII edición del “Festival Cervantino” a realizarse en la localidad de Azul del 1° al 10 de Noviembre de 2013.
FUNDAMENTOS
Desde el año 2007 se realiza en la localidad provincial de Azul el “Festival Cervantino”, un evento multicultural anual que posee proyección tanto nacional como internacional. Se celebra la distinción que otorgara el Centro UNESCO Castilla-La Mancha a Azul como “Ciudad Cervantina” por el valioso patrimonio existente en dicha ciudad, entre los cuales se destaca la Casa Ronco, la cual alberga una de las colecciones cervantinas más importantes del continente contando con más de trescientas colecciones de El Quijote y valiosos fondos literarios de los siglos XVII, XVIII, XIX y XX, así como láminas, ilustraciones, diarios y revistas.
Además del Centro UNESCO, el festival es auspiciado por la Asociación Española de Socorros Mutuos, la Municipalidad de Azul, la Biblioteca Popular “Bartolomé J.Ronco” y la Embajada Española en la Argentina.

El presidente del Centro de la UNESCO, Fernando Redondo Benito, destacó en el decreto que nombra a Azul Ciudad Cervantina: "debemos reconocer en Azul ese empuje de la cultura quijotesca y cervantina, que posee de un compromiso especial con ideales como la libertad, la igualdad, la solidaridad, la justicia, la verdad y la paz".

El festival es además una oportunidad para el encuentro de artistas y vecinos, tanto de la ciudad como de otros lugares. Incluye charlas, jornadas, diversos cursos educativos y culturales, convoca a artistas de múltiples ramas como arte, música, literatura, cine como así también es un lugar para exhibir la gastronomía y estimular el deporte. El objetivo final es involucrar a la comunidad toda en el marco de un gran evento cultural.
Dicho acontecimiento es además un gran motor turístico para la localidad azuleña, representando así una oportunidad única para mostrar los logros de la ciudad y el país en cuanto a producción cultural.
Por todo lo expuesto anteriormente es que solicito se acompañe la presente iniciativa.
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