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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el “3º Encuentro Nacional de Trasplantados Nacionales, en Lista de Espera, junto a la Fundación Argentina de Retinosis Pigmentaria” que se realizará los días 8, 9 y 10 de noviembre de 2013 en 9 de Julio, organizado por la Asociación Manhala Trasplantes y Discapacidad 9 de Julio.
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FUNDAMENTOS

La Asociación Manhala Trasplantes y Discapacidad de 9 de Julio -fundada el 8 de Octubre de 2009- tiene como fin ayudar a las personas que requieren un trasplante, a los donantes y además apunta con su labor solidaria a aspectos vinculados con discapacidades.
Lleva adelante en 9 de Julio, con proyección provincial, nacional e internacional, un fuerte vínculo entre diferentes fundaciones, asociaciones, organizaciones y redes solidarias que comparten objetivos.

La Asociación Manhala es una entidad formada por vecinos nuevejulienses que destinan buena parte de su tiempo y energía a apuntalar a quienes son trasplantados, donantes, o sobrellevan alguna discapacidad.

En el marco de ello se realizará los días 8, 9 y 10 de noviembre de 2013 el “3º Encuentro Nacional de Trasplantados Nacionales, en Lista de Espera junto a la Fundación Argentina de Retinosis Pigmentaria”, con la participación de delegaciones representando a entidades de Brasil, Colombia, Venezuela, Costa Rica, México, así como de Neuquén, Tierra del Fuego, Mendoza, San Luis, Córdoba, San Juan, Tierra del Fuego, Chaco, Corrientes, Santa Fe, provincia de Buenos Aires y Capital Federal.

Dichas jornadas -con alcance internacional- significan un valioso aporte informativo y pedagógico sobre trasplantes, donación de órganos y problemas visuales. 

El evento constituye una importante jornada social  y cultural con la finalidad de difundir la donación de órganos y la necesidad de avanzar en este sentido.

Por otro lado el encuentro se transforma en la oportunidad para promover el nexo entre distintas asociaciones, fundaciones y redes solidarias.

El aporte de estas jornadas es destacable para fortalecer los vínculos y actualizar las líneas de acción entre los distintos actores involucrados y comprometidos con la donación de órganos.
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Entre las actividades previstas se encuentran el homenaje a niños fallecidos y para aquellos que están en lista de espera; entrega de donaciones, subastas solidarias, proyección de la película “Otro corazón” (junto al director Tomás Sánchez), y una serie de propuestas destinadas a la difusión de la donación de órganos.

Es evidente que el contexto en el que se lleva a cabo este Encuentro y el objetivo trazado, merecen el reconocimiento de esta Honorable Cámara. 

Por los argumentos esgrimidos, solicito a mis pares acompañen el presente Proyecto de Resolución.
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