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PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial las actividades llevadas a cabo por la ONG Asociación Clásica del Sur en beneficio de la salud infantil, cuyo Presidente y organizador es el Maestro César Tello, Director y Pianista de gran trayectoria Músico de excelencia y prestigio reconocido, quien se desempeña también como Director Artístico de la Opera de Cámara en la Universidad Nacional del Sur de Bahía Blanca y Director del Coro Estable de la Orquesta Sinfónica Provincial de Bahía Blanca, dependiente del Instituto Cultural de la Provincia de Buenos Aires. 
 
 


FUNDAMENTOS

 
La Asociación Clásica del Sur, en conjunto con la Universidad Nacional del Sur ya ha presentado dos operas, a saber La Flauta Mágica de Mozart y La Cenicienta de Rossini, con gran éxito de público, cumpliendo uno de los objetivos a desarrollar: que la opera se vuelva más popular y de fácil acceso para todos, como lo era en su orígen, brindando también un espacio alternativo y de excelencia para que todos los artistas Bahienses, puedan desenvolverse en el marco de su profesión.
 
En ésta oportunidad, integrado completamente por artistas locales se proyectó una puesta en escena de las Operas: Anna Bolena de Donizetti, Rigoletto de Verdi y Le Comte Ory de Rossini, en el aula magna de la Universidad Nacional del Sur.
 
Debido a que el objeto principal de la organización de las presentaciones es el de focalizar el arte al servicio de la comunidad, en ésta ocasión, con la puesta en escena de las ya citadas Operas, la recaudación total de una de las funciones de cada Ópera programada se destinará al Área de Terapia Intensiva Infantil del Hospital Municipal, como así también a la organización de talleres de pintura y musicoterapia para niños con discapacidades mentales. 
 
Dentro de las actividades relevantes y de gran importancia para la sociedad llevadas a cabo y apoyadas por la mencionada Asociación, se incluye el III Concurso Internacional de Cámara Teatro Municipal de Bahía Blanca, siendo el primero del Lied que se lleva a cabo en Argentina, contando con participantes de toda Sudamérica. 
 
Cabe destacar que las citadas actividades fomentan considerablemente el turismo en la región, promoviendo con ello un marco de intercambio cultural con el resto de Sudamérica.
 
Por tal motivo y dado que los mencionados eventos posibilitan el enriquecimiento social y cultural de un amplio sector de nuestra comunidad, solicito a mis pares la aprobación del siguiente proyecto.
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