Fundamentos
El pasado 4 de noviembre de 2009 la Legislatura Provincial dio sanción a la Ley 14.050, por el cual se establecieron horarios uniformes en todo el territorio de la Pcia. de Buenos Aires para el funcionamiento de establecimientos bailables, confiterías bailables, discotecas, discos, salas y salones de bailes, clubes, dancing, cabarets, boites y otros locales donde se realicen actividades similares.

La finalidad de la ley, propuesta desde su fundamentación, estuvo dada por el establecimiento de un régimen mínimo, común para todo el ámbito de la Pia. de Buenos Aires, que coadyuvara al control de algunas de las actividades comerciales vinculados con la nocturnidad.

La posterior ejecución de la ley evidenció –como suele ocurrir con muchas de las regulaciones que pretende abarcar al territorio provincial como una unidad– las grandes diferencias que existen entre los municipios bonaerenses. Sobre todo entre aquéllos que presentan una fuerte impronta turística, como las ciudades ubicadas en la región de mar y sierras, y los que no la tienen.

Es por ello que la experiencia en la aplicación de la ley, a lo largo de tres (3) temporadas de verano y muchísimos, aconseja introducir tenues cambios a la normativa, que ayuden a distinguir las diferentes realidades que presentan los municipios y, con ello, asegurar los fines tuitivos que inspiraron la sanción de la Ley 14.050, sin descuidar el desarrollo de actividades turísticas, sociales, de esparcimiento y comerciales propias del ámbito local.

Ello es lo que ocurre con el establecimiento de un horario límite, único, para el ingreso a los locales bailables. El cual, en ocasiones, queda descalzado del desenvolvimiento cultural, social y de esparcimiento que suelen presentar las ciudades turísticas durante las épocas vacacionales, por ejemplo, luego de la finalización de los segundos turnos de teatros, cines o restaurantes. 
En ese sentido el art. 3º de la Ley 14.050 establece que “Los establecimientos comprendidos en el artículo 1° abrirán sus puertas para la admisión hasta la hora dos (02,00), y finalizarán sus actividades como horario límite máximo a la hora cinco y treinta (05,30). El horario de cierre de actividades podrá modificarse -por excepción- por la autoridad competente fundada en razones estacionales y/o regionales hasta la hora seis y treinta (06,30).”

Sobre la base de la autorización legislativa brindada en la última parte del precepto, el Poder Ejecutivo provincial dictó el Decreto 2589/09, reglamentario de la ley, por el cual determinó que “…Durante el período comprendido entre el 1° de diciembre hasta el 30 de marzo de cada año, podrá autorizarse excepcionalmente el cierre de las instalaciones y/o establecimientos a la hora seis y treinta (6.30) cuando fundadamente lo soliciten los Intendentes municipales. A esos efectos la Autoridad de Aplicación dictará la resolución que habilite esta extensión horaria.” (Art. 3º, del Anexo).
No obstante, nada se previó con relación a la posibilidad de alongar, de manera acotada y razonable, el horario de ingreso a los locales bailables.
Que seguir impulsando esta norma en lo relativo al horario de admisión para determinadas ciudades implica que por ejemplo elencos teatrales que decidan concurrir a un local bailable luego de la función tengan que elegir entre ir a cenar o ir a bailar, lo mismo para quienes concurren como espectadores a estas obras de teatro, igual situación para quienes concurren a la última función del cine, lo mismo para los deportistas de elite que tienen sus 
Compromisos deportivos y sus espectáculos deportivos terminando sus encuentros a la medianoche, y por ende los espectadores de estos espectáculos, lo mismo cuando la ciudad ofrece una agenda de actividades de gran magnitud durante todo el año y sus visitante o residentes tengan que elegir entre concurrir a esos espectáculos musicales, teatrales, deportivos, sociales, etc. , cenar luego e ir a bailar después para finalizar una jornada recreativa completa. Todo lo cual no coadyuva al posicionamiento turístico nacional e internacional de las ciudades de la región de mar y sierras del territorio bonaerense.
Es por ello que someto a su consideración la Aprobación de este Proyecto de Ley.
PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Sancionan con fuerza de:

LEY

Artículo 1°.-  Modificase el artículo 3º de la Ley 14.050, que dice:  
“Los establecimientos comprendidos en el artículo 1° abrirán sus puertas para la admisión hasta la hora dos (02,00), y finalizarán sus actividades como horario límite máximo a la hora cinco y treinta (05,30). El horario de cierre de actividades podrá modificarse -por excepción- por la autoridad competente fundada en razones estacionales y/o regionales hasta la hora seis y treinta (06,30).”
El cual quedará redactado de la siguiente manera:
“Los establecimientos comprendidos en el artículo 1° abrirán sus puertas para la admisión hasta la hora dos (02,00), y finalizarán sus actividades como horario límite máximo a la hora cinco y treinta (05:30). El horario de cierre de actividades podrá modificarse –por excepción- por la autoridad competente fundada en razones estacionales y/o regionales y/o por las condiciones propias de las diferentes ciudades que componen el territorio provincial hasta la hora seis y treinta (06:30). Facúltese a las autoridades de control de los municipios que registren un turismo promedio anual que supere en un 100% a su población estable, a requerir a la autoridad de aplicación de la presente Ley, modificaciones al límite de admisión establecido, el cual nunca podrá superar la hora cuatro treinta (04:30).” 
Artículo 2°.- De forma
