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La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial las actividades, eventos y festejos por el 25  Aniversario de la Comunidad Guía Cruz del Sur de la localidad Saladillo que se celebrará el 8 de noviembre de 2013.



FUNDAMENTOS

La Comunidad Guía Cruz del Sur fue fundada por segunda vez el 8 de noviembre en el año 1988 y forma parte del movimiento nacional de la Asociación Guías Argentinas, creado el 7 de octubre de 1953 por Nair Fernández Blanco de Gowland.
Entre sus objetivos fundamentales se encuentra el Guidismo, que consta en formar a las mujeres para ser útiles en su comunidad ayudando a los demás a través de diferentes servicios y participando en distintas instituciones. En la actualidad la Comunidad Guía lleva a cabo sus tareas los días sábados por la tarde en la Capilla San José
Entre los eventos en los cuales participó en estos 25 años resaltan el campamento de Verano Bandeirantes de Brasil en 1990, los festejos por el 40° aniversario de la Asociación Guías Argentinas en el CeNARD. En agosto de 1993 las Guías mayores de la Comunidad participaron del Encuentro Nacional de Programas en Córdoba donde se ayudó a la comunidad de Cazón a contar con una Capilla. Organizaron junto al Grupo de Scouts Papa Juan XXIII el Encuentro Diocesano de Guías y Scout en la Sociedad Rural. En los últimos años la Comunidad participó de la Acampada Juvenil Diocesana.
A su vez como ya se mencionó, la Comunidad Guía colabora con distintas entidades como son: Defensa Civil (en la Campaña de prevención del Cólera y en las inundaciones), con el Hogar de Ancianos y el Hogar de Niños Golondrinas, con el Jardín de Infantes N°901 y N°907, Cáritas, entre otros.
Durante las fiestas de Carnaval la Comunidad participó conformando, por 4 años, una comparsa y posteriormente integró el consorcio de instituciones hasta 2011.
Por las razones anteriormente expuestas solicito se acompañe la presente iniciativa.
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