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PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
D E C L A R A
                          Su plena adhesión a la Resolución 2870/13 de la Corte Suprema de Justicia de la Nación, de fecha 12 de noviembre, a través del cual el Máximo Tribunal resolvió requerir al Consejo de la Magistratura de la Nación, al Ministerio de Justicia y Derechos Humanos y al Ministerio de Seguridad que, en el ámbito de sus respectivas competencias y en razón a la extrema gravedad a las circunstancias denunciadas, arbitren de modo urgente las medidas sugeridas, relacionadas con los problemas planteados por los jueces federales de Tucumán, Salta y Jujuy sobre el avance del narcotráfico, reclamándole al Gobierno Nacional combatir el ingreso de drogas por el norte del país.
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FUNDAMENTOS

                                    La Corte Suprema de Justicia de la Nación, con la firma de la totalidad de sus integrantes, resolvió pedir en forma "urgente" la solución de los problemas planteados por jueces federales de Tucumán, Salta y Jujuy, solicitando, entre otras medidas,  la designación de magistrados para ocupar cargos vacantes, la habilitación de nuevas secretarías penales y el incremento del personal de fuerzas de seguridad asignado a las investigaciones sobre drogas.
                           Los jueces de las provincias arriba nombradas, advirtieron que hay un "crecimiento preocupante del narcotráfico" en las fronteras de esa región. En los juzgados de Salta y Jujuy entraron 19.642 causas en 2012, la mayoría vinculadas con infracciones a la ley antidrogas.
                           Según se difundiera, el presidente de la Corte, Ricardo Lorenzetti, se reunió en septiembre con los jueces de la Cámara Federal de Apelaciones de Salta, Dres. Jorge Villada y Roberto Loutayf Ranea y con los jueces federales de la provincia de Tucumán, Dres. Raúl Bejas y Fernando Poviña, quienes le transmitieron la preocupación sobre el crecimiento del narcotráfico y las fallas estructurales del Estado para encarar esa problemática. Esos magistrados fueron representantes de sus colegas de la región norteña, quienes en encuentros previos elaboraron el petitorio para presentar al Gobierno a través de la Corte.
                El máximo tribunal puntualizó que “con fecha  31 de octubre del corriente año, se libraron sendos oficios al Consejo de la Magistratura de la Nación, al Ministerio de Justicia y Derechos Humanos y al Ministerio de Seguridad, a fin de que arbitren las medidas que fueran necesarias para combatir la grave problemática denunciada en las presentaciones de referencia; sin que, a la fecha se hubiera recibido respuesta de ninguno de dichos organismos”.
                            En consecuencia, el día 12 de Noviembre del corriente, dictó la nueva resolución a través de la cual reclamó que, "en razón de la extrema gravedad de las circunstancias denunciadas, arbitren de modo urgente las medidas sugeridas".
                                    Ya la Corte en el fallo Arriola, que declaró inconstitucional la pena por tenencia de droga para uso personal, había marcado la necesidad de incrementar la lucha contra el narcotráfico y reforzar las medidas de prevención de consumo sin que la Casa Rosada diese pasos en ese sentido.
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 	                   El pedido de escáneres, también, figura entre los reclamos de los jueces; pero el mayor peso político de la exigencia fue colocado en demostrar que sus juzgados están desbordados por las causas de drogas (89.111 expedientes en trámite en Salta y Jujuy), sin que el Estado preste el necesario auxilio de recursos humanos e instalación de los tribunales que permanecen vacantes.
                                    Asimismo, hicieron foco en "la instalación de grupos extranjeros de gran magnitud que están operando en hechos ilícitos y que sin exageración alguna se cuentan por miles en la frontera". Los jueces federales del Norte no hicieron público que esa referencia fue dirigida a ciudadanos colombianos que, desde hace algunos años, empezaron a radicarse en las zonas calientes del contrabando. Ese pensamiento es compartido por funcionarios de seguridad nacionales y de varias jurisdicciones.
              Los magistrados advirtieron, además, que el aumento de las causas penales (un 85% más en investigaciones de drogas en 2012, con relación a 2005) llevó al colapso de las unidades penales. Solicitaron la construcción de cárceles. Y pidieron la designación de las vacantes en varios tribunales. Además de habilitar y cubrir los puestos en el Juzgado Federal de Libertador General San Martín y el Juzgado Federal de Tartagal; solicitaron, igualmente,  la aprobación legislativa para la creación del Juzgado Federal N° 3 de Salta y del Juzgado 
Federal de San Ramón de la Nueva Orán. La posición de los jueces apunta a marcar la carencia de apoyo al avance de investigaciones por la falta de estructura judicial.
                         También en Tucumán exhibieron quejas similares, al exponer que cada secretaría penal tiene cinco personas a cargo para seguir cientos causas de drogas y que incluso la delegación de la Policía Federal cuenta con sólo cuatro agentes para colaborar con las investigaciones.
                         Esa situación se replica en otros distritos, por ejemplo en Rosario, donde una treintena de gendarmes lleva adelante más de cien solicitudes judiciales en la ciudad con mayor nivel de violencia narco en el país.
		Resulta evidente la necesidad de implementar políticas conducentes a combatir el narcotráfico, cuyo campo de acción se expande continuamente, abarcando casi todo el territorio de la República, constituyendo un flagelo que con el paso del tiempo se va a tornar imposible de combatir.
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                 Se adjunta como parte integrante de los presentes fundamentos copia de  la Resolución 2870/13 a la cual se promueve la adhesión.
                 Por las consideraciones expuestas, se solicita a los señores diputados el acompañamiento para la aprobación del Proyecto de Declaración que se somete a vuestra consideración.- 
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