










PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo  el 157° Aniversario del partido de General San Martin a celebrarse el Día 18 de Diciembre del corriente.-








































Fundamentos.
	Motiva la presente iniciativa declarar de Interés Legislativo el 157° Aniversario del partido de General San Martin que se conmemora el Día 18 de Diciembre del corriente.
General San Martín forma parte del aglomerado urbano conocido comúnmente como Gran Buenos Aires y su cabecera es la cuidad homónima San Martín. El partido de General San Martín goza del privilegio de ser cuna de José Hernández, autor del Martín Fierro siendo su casa natal declarada Monumento Histórico. En 1915, la plaza central tuvo su monumento más importante: la estatua ecuestre del Libertador, que se inauguró el 11 de abril, en un acto donde participó todo el pueblo de San Martín.
	A su vez, San Martín fue declarada por Ley  “Ciudad de la Tradición”. Ello ocurrió el 22 de octubre de 1975 cuando el Senado y la Cámara de Diputados de la Nación Argentina promulgaron la Ley N°21.154. Y por ordenanza municipal, San Martín fue declarado Capital de la Industria con el objetivo de dar trascendencia al perfil industrial del municipio. 
	General San Martín es uno de los 135 distritos de la Provincia de Buenos Aires. Pero en este caso, y más allá de recordar y reconocer cada fundación de los distritos de la sección a la cual represento, General San Martín es mi lugar de pertenencia.
Profundo orgullo de pertenecer a una ciudad que vio nacer a tantos personajes históricos. Desde Juan Manuel de Rosas, pasando por José Hernández desde su chacra creando el Martín Fierro hasta tener el honor de ser la ciudad en dar la Primera Beata de la Provincia como Sor Crescencia Perez hasta reconocidos deportistas como así también hombres y mujeres de nuestra cultura.
Ser sanmartinense, no es solamente mi lugar de nacimiento, es estar permanentemente comprometido con nuestro barrio, con nuestros vecinos y con nuestra historia.
Sus calles, sus plazas, sus museos, son parte de nuestro ser. Hace 157 años General San Martín ha venido creciendo incesantemente. Sus localidades fueron progresando. 
En este nuevo aniversario, es un honor como legislador de la Provincia brindarle este reconocimiento a mi querido General San Martín.
Por los motivos expuestos, solicito el acompañamiento de mis pares para la aprobación del  presente proyecto. 



 
