PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión al Día Mundial de la Diabetes que se conmemora el 14 de Noviembre del corriente y fue instaurado en el año 1991 por la Federación Internacional de Diabetes (FID) y la Organización Mundial de la Salud (OMS) como respuesta a la alza de diagnósticos de esta enfermedad.

FUNDAMENTOS


El presente proyecto tiene por objeto adherir al Día Mundial de la Diabetes que se conmemora el 14 de Noviembre del corriente.

Cada 14 de Noviembre más de 160 países se unen a través de una campaña de concientización acerca de la diabetes y han logrado que diferentes monumentos en el mundo, sean iluminados de azul en esta fecha en señal de esperanza para las personas que viven con este padecimiento. Se eligió esta fecha por ser el natalicio de Frederick Grant Banting, quien junto a Charles Best descubrió la insulina, cuyo descubrimiento permitió que la diabetes pasara de ser una enfermedad mortal a una enfermedad controlable.

La Diabetes es una enfermedad crónica que aparece cuando el páncreas no produce insulina suficiente o cuando el organismo no utiliza eficazmente la insulina que produce es mejorar la salud y calidad de vida de las personas diabéticas, a través de la elaboración de políticas preventivas y de control que eviten o disminuyan las complicaciones generadas por esta patología.

La diabetes de tipo 1 es llamada también insulinodependiente, juvenil o de inicio en la infancia. Y se caracteriza por una producción deficiente de insulina requiriendo la administración diaria de esta hormona. Entre los síntomas podemos citar excreción excesiva de orina (poliuria), sed, hambre constante, pérdida de peso, trastornos visuales y cansancio. Estos síntomas pueden aparecer de forma súbita.

La diabetes de tipo 2, también llamada no insulinodependiente o de inicio en la edad adulta,  se debe a una utilización ineficaz de la insulina. Este tipo representa el 90% de los casos mundiales y se debe en gran medida a un peso corporal excesivo y a la inactividad física. Los síntomas pueden ser similares a los de la diabetes de tipo 1, pero a menudo menos intensos. En consecuencia, la enfermedad puede diagnosticarse sólo cuando ya tiene varios años de evolución y han aparecido complicaciones.
Preocupado por los inconvenientes que afrontan quienes padecen diabetes, presenté diversas iniciativas en esta Honorable Cámara de Diputados. Por ejemplo, uno de los obstáculos que se les presenta con frecuencia a las personas diabéticas consiste en la oferta de alimentos aptos para su consumo en lugares de acceso al público. Por ello, solicité modificar la ley sobre celiaquía para promover en restaurantes, bares, confiterías la inclusión en sus cartas de al  menos, una opción para pacientes diabéticos que especifiquen las raciones de hidratos de cada plato supervisados por nutricionistas y así facilitar las opciones a la hora de elegir un adecuado menú.

A su vez, también realicé Solicitud de Informes para contar con información precisa y oficial sobre el cumplimiento de la normativa vigente en nuestra provincia sobre diabetes.

El Día Mundial de la Diabetes tiene como propósito dar a conocer las causas, los síntomas, el tratamiento y las complicaciones asociadas a la enfermedad y recordar que la incidencia de esta grave afección se halla en aumento y continuará esta tendencia a no ser que emprendamos acciones desde ahora para prevenir este enorme crecimiento.
La presente iniciativa propone adherir al Día Mundial de la Diabetes teniendo en cuenta que es la fecha donde millones de personas en más de 160 países realizan diferentes eventos y actividades para aumentar la concienciación sobre la diabetes.


Por los motivos expuestos, solicito el acompañamiento de mis pares para la aprobación del presente proyecto de declaración.-
