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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EXPTE D-2578/13-14

FECHA 14/11/13

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la edición del libro “Fronteras Invisibles. Un ensayo sobre la libertad, el deseo y las adicciones”, cuya autora es la saladillense Gabriela Edith Renzi. 

FUNDAMENTOS

Gabriela Edith Renzi nació en la localidad bonaerense de Saladillo en el año 1973. En el año 1995 realizó un curso de Operadora Socio-Terapéutica en la Universidad del Salvador. Al año siguiente comenzó la tecnicatura en adicciones en la misma universidad, finalizándola al año siguiente. En 2004 se recibió de profesora en ciencias sociales, año en el cual también es nombrada Directora del Centro Preventivo  Asistencial de Saladillo. En 2011 recibe su título en psicología de la Universidad de La Plata.

Escribió artículos en diversas revistas, entre las que se destaca “Buena Salud”. 

El 19 de abril de 2013 registra su primer libro “Fronteras Invisibles” en el Registro Nacional de la Propiedad Intelectual. A partir de esa fecha comenzó una gira por varias ciudades presentando su libro. Participó en la Feria del Libro de Saladillo, estuvo en 25 de Mayo, en Capital Federal, fue invitada al programa “Tarde para temprano” emitido en el Canal 26 Magazine, así como también fue invitada a participar en Canal 7 TV Pública en el programa conducido por Dolores Cahen D’Anvers.
“Fronteras Invisibles” es un ensayo diverso, que trata distintos temas como la libertad, el deseo y las adicciones, tomando para este abordaje referencias de autores pertenecientes a diferentes disciplinas como la psicología, el psicoanálisis y la filosofía, entre otras.
 Este libro presenta entre sus ejes fundamentales, para el tratamiento de diferentes temáticas, a la comunicación, como posibilitadora del vínculo, del  encuentro con el otro, al mismo tiempo que una mirada integral de la salud y del ser humano, son condiciones esenciales para establecer lazo social como aquello que sostiene y previene distintas patologías actuales.

Próximamente este libro será presentado en la ciudad de Bragado, 9 de Julio y en La Plata, evento que se realizará en el Anexo de la Honorable Cámara de Diputados.
Por todo lo anteriormente expuesto solicito que se acompañe la presente iniciativa.
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