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Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
D E C L A R A
                          Su malestar y desagrado ante la posición asumida por el órgano ejecutivo de la ciudad de La Plata el cual ha organizado un costoso festejo como consecuencia de conmemorarse un nuevo aniversario de la ciudad, el próximo 19 de noviembre, no obstante la difícil situación que atraviesa la misma, producto de la inundación acaecidas el 2 de abril del año en curso.
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Honorable Cámara de Diputados
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FUNDAMENTOS

                            El Ejecutivo Municipal de La Plata ha organizado para el próximo 19 de noviembre, día en que se conmemora un nuevo aniversario de su fundación, la realización de un costoso festejo, para el cual se encuentra prevista la participación de artistas de renombre, tal los casos del Chaqueño Palavecino y de Soledad los cuales, es sabido, cobran un elevado cachet por cada una de sus actuaciones
                            Ante esta situación, vecinos de distintos barrios de la ciudad, comenzaron a manifestar su repudio a la iniciativa a través de las redes sociales, difundiendo frases como “La Plata está de luto, nada que festejar”, “No más festejos, memoria y austeridad”, “Decile no al festejo del 19 noviembre”, entre otros.
                            Lo peor de todo es que la famosa promesa que hizo la administración nacional, acerca de que se destinaría un financiamiento por 2000 millones de pesos a la Provincia (que debería bajar al municipio) para realizar, exclusivamente, obras hidráulicas en la ciudad y disponer el traslado de familias que viven en zonas de riesgo, habría sido una simple mentira o medida dilatoria.
                            Entendemos, que la conmemoración debe limitarse, exclusivamente,  a la realización de actos protocolares, no debiendo olvidarnos que la inundación dejó, al menos,  78 muertos y que casi 200.000 personas sufrieron un gran perjuicio en sus  bienes.
                            En virtud de ello, no podemos más que sumarnos a las fundadas críticas que se han expresado en relación a los festejos que han sido previstos, similares en cuanto a la presencia de artistas de renombre a los llevados a cabo en años anteriores pero con la diferencia que, por entonces, la ciudad no había sufrido la tragedia que padeció en este 2013.
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