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Honorable Cámara de Diputados

                 Provincia de Buenos Aires

PROYECTO  DE  DECLARACION
 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
 
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “Travesía Ferroviaria 2013- Bahía Blanca- Argentina”, en el marco del Programa “Volver…a la Estación”, organizada por la Asociación “Amigos de las Zorras de Vía”, Que se llevo a cabo  el día 11 de noviembre del  año 2013 con destino final en la ciudad de Cañuelas

                                      

                                              FUNDAMENTOS
 
Cabe en principio, resaltar que la asociación “Amigos de las Zorras de Vía” (Entidad Cultural sin fines de lucro), adhiere a esta noble propuesta de la Fundación Loma Negra y  Ferrosur  Roca, impulsoras del Voluntariado sobre Seguridad Vial y Seguridad en Pasos a Nivel.
Para ello realizan  una marcha por los rieles de nuestro país, para contribuir a “DESPERTAR CONCIENCIA” sobre esta problemática que agobia a nuestra sociedad.
La misma partió  desde Bahía Blanca el día 11 de noviembre del 2013 con destino final en la ciudad de Cañuelas y a lo largo del recorrido se visitaron  las localidades y ciudades de Cabildo,  Saldungaray,  Sierra de La Ventana, Cnel. Pringues,  Laprida, Olavaria, Saladillo, Alvear, Lobos, Uribelarrea y todas aquellas localidades intermedias; llevando el mensaje del Voluntariado y una nutrida agenda a desarrollar, entre las que podemos enumerar las siguientes como en anteriores Travesías, se suman a la  propuesta los siguientes eventos a desarrollar en los distintos Establecimientos Educativos a la vera de la vía:
SEGURIDAD EN PASOS A NIVEL:   (charlas orientadas  a niños de Jardines de Infantes, Escuelas Primarias y Colegios Secundarios) -  a cargo de personal de Ferrosur Roca  –  Voluntarios Fundación Loma Negra
SEGURIDAD VIAL: (charlas con exposición, Power Point y videos, orientadas a jóvenes del ultimo año en Colegios Secundarios) -  a cargo de personal de Ferrosur Roca – Voluntarios Fundación Loma Negra
ENTREGA DE MATERIAL DIDACTICO EN EDUCACION VIAL (Ferrosur Roca) a cargo de Zorras de Vía.
ENTREGA DE UTILES ESCOLARES Y LIBROS, (Producto de la Campaña de Donación de estos elementos, efectuada en la ciudad de Bahía Blanca y aporte de la Fundación Loma Negra) – a cargo Grupo Zorras de Vía y Voluntarios Fundación Loma Negra.
PROGRAMA NACIONAL “DONA VIDA EN VIDA”: (desarrollo del programa “DONA VIDA EN VIDA” charlas orientadas en destacar, a jóvenes, docentes y público  en general, sobre la importancia  de  ser  donante de medula ósea, que cuenta con el aval del INCUCAI) - a cargo de personal de Ferrosur Roca  – Voluntarios ONG “Una oportunidad para todos”
No existen antecedentes a nivel mundial de este tipo de viajes (Travesías en zorras de vía), tenemos un fantástico privilegio al viajar por las vías llevando el mensaje en “Pro del Ferrocarril y la defensa de los pueblos del interior de nuestro querido País”.
Como experiencia previa, se cuenta con varias travesías realizadas, cinco de las cuales superan los 1.300 kilómetros de recorrido cada una y la más extensa  supero los 2.500 kilómetros 
El primero de estos dos viajes se realizó en Febrero de 2007,  con dos zorras de vía, uniendo los  puertos de Ing. White (Argentina) y Talcahuano en el vecino país (Chile),  para difundir en aquella ocasión las ventajas y beneficios del uso del ferrocarril y la falta de conclusión del Corredor Bioceánico Ferroviario del Trasandino del Sur.
Otro antecedente es la travesía que se realizó en octubre de 2008 desde Ing. White provincia de Buenos Aires hasta la Estación “Albardón” en la provincia de San Juan, recorriendo más de 1.300 kilómetros en once (11) días para apoyar y fomentar la vuelta de los servicios de trenes de cargas y pasajeros en ese corredor ferroviario.
En el año 2009, se realizo  la Travesía más larga de nuestra historia y que se tenga conocimiento a nivel mundial, marchando durante 19 días y recorriendo  en ese lapso 2.560 Km., en apoyo a la primera MARCHA MUNDIAL POR LA PAZ Y LA NO VIOLENCIA, que organizo el planeta. Partiendo  desde Esquel (Pcia. de Chubut), hasta Justo Daract (Pcia. de San Luis), pasando por ciudades como San Carlos de Bariloche, Ing. Jacobacci, San Antonio Oeste, Viedma, Carmen de Patagones, Pedro Luro, Bahía Blanca, Darregueira, General Pico, Realico, Huinca Renanco, Justo Daract y Villa Mercedes.  
En al año 2011, las zorras de vía de la  asociación zorras de vía,  recorrieron   durante 15 días, algo más de 1.400 kms. Adhiriendo, en esa oportunidad, a la iniciativa de la Fundación Laura Cristina Ambrosio Battistel, impulsora de la Campaña Nacional de Concientización Vial Estrellas Amarillas “SI A LA VIDA”.
En el año 2012, se volvió a repetir la travesía desde la Ciudad de Bahía Blanca hasta la Ciudad de Las Flores,
Por las razones expuestas solicito a mis pares me acompañen en el presente proyecto.
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