




PROYECTO DE DECLARACIÓN



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA
Su satisfacción por la normalización del plantel de funcionarios de la sucursal de la localidad de DE LA GARMA, en el partido de GONZALEZ CHAVES, permitiendo con ello con los servicios bancarios oficiales lleguen hasta esa pequeña localidad, poniéndola en un pie de igualdad en ese aspecto con el resto de los bonaerenses. 































FUNDAMENTOS.


La provincia a través de su banco oficial ofrece una gama de servicios básicos a vecinos, pequeños empresarios que dan un soporte importante al desarrollo de la vida social en todas las comunidades.

De ahi que resulta importante para las más pequeñas, que nuestro banco oficial se encuentre presente en todos los rincones de territorio bonaerense.

Una de ellas, DE LA GARMA, una de las cuatro la localidades del partido de ADOLFO GONZALEZ CHAVES,  una población rural pequeña pero no por ello menos pujante, ha requerido desde largo tiempo la normalización de su plantel de funcionarios del banco oficial, a fin de resolver dentro de su propio espacio solicitudes bancarios que debían ser trasladas, por esa especie de acefalia, hacia la cabecera del partido.

Sin que implique un ejercicio chauvinista, este pedido se fundaba en la necesidad de tener una atención y respuesta en tiempos idóneos, sin desperdiciar el tiempo del hombre de campo y del productor rural, ayudando con ello al desarrollo economico de la localidad.

La reciente designación del Funcionario FERNANDO LOPEZ y otros ha llevado a feliz termino la gestion de los vecinos, dando con ello muestras de que la gestion del ciudadano es util, y que los funcionarios dan respuestas, en un resultado satisfactorio para toda la comunidad.

A la espera de que esta gestión sea fructífera para el pueblo de DE LA GARMA tanto como al personal del BANCO DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, solicito a mis  compañeros y compañeras acompañen esta felicitación con su voto positivo.
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