PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                    De Reconocimiento a los diez ex combatientes de Malvinas caídos del Partido de Avellaneda, con motivo de conmemorarse el 20 de noviembre el Día de la Soberanía Nacional.

                                     

FUNDAMENTOS
[bookmark: _GoBack]

                                 Con motivo de conmemorarse el 20 de noviembre el Día de la Soberanía Nacional, la empresa PROACTIVA, en forma de homenaje, pondrá el nombre de los diez combatientes de Malvinas caídos de Avellaneda, en cada camión recolector.

                                 El acto se realizará el jueves 21 de noviembre a las 10:30 horas, en la sede de la empresa sita en Camacuá 5335 de Wilde. Al acto asisitrán familiares de los caídos, combatientes, personal de la empresa y autoridades municipales.

                                 Los nombres de los caídos a los que homenajearán son: Carballido Sergio Alberto (22-9-1962), héroe de Sarandí; González Miguel Angel (08-10-1962), héroe de Avellaneda; Gramisci Donato Manuel (25-07-1962), héroe de Sarandí; Juárez Alberto Manuel (20-09-1962), héroe de Wilde; Ojeda Guillermo Raúl (23-05-1962), héroe de Dock Sud; Gorosito Héctor Omar (03-08-1962), héroe de Dock Sud; Pintos Fabián (09-09-1960), héroe de Avellaneda; Galeano José Mario (21-08-1946), héroe de Avellaneda, González Juan Carlos (10-06-1944), héroe de Villa Domínico y Olivieri Claudio (28-12-1956), héroe de Avellaneda. 

	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

