
PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                            De beneplácito por la celebración del “75º Aniversario de la Escuela Nº 33 Jorge Newbery”, de la localidad de Dock Sud, Partido de Avellaneda.

                           

FUNDAMENTOS


	La Escuela primaria Nº 33 “Jorge Newbery” de Dock Sud, Partido de Avellaneda, celebró su 75º aniversario con un emotivo acto escolar.

                                 Durante el acto, que se llevó a cabo en el salón de actos del establecimiento educativo de la calle Ingeniero Huergo 1534 de la localidad de Dock Sud, fueron descubiertas placas recordatorias, hicieron uso de la palabra autoridades y miembros de la comunidad educactiva; la Banda de Música de la Fuerza Aérea interpretó un popurrí de canciones y los alumnos protagonizaron distintos números artísticos.

                                 A la hora de los discursos, la directora de la Escuela Nº 33 Jorge Newbery, Cristina Colombo, expresó emotivas palabras de bienvenida y trazó una breve reseña histórica de los 75 años del establecimiento educativo, como así también se refirió al excelente plantel de docentes y auxiliares que la acompaña en su labor.
 
                                 El Padre Oscar Vigos, de la Parroquia Sagrado Corazón, fue el encargado de bendecir las placas, en conmemoración de los 75 años de la fundación del establecimiento educativo.

                                 Uno de los momentos más emotivos del festejo fue cuando los ex alumnos, ex docentes y ex directivos de la Escuela expresaron con sus discursos los inolvidables momentos vividos en la institución educativa.

                                  Entre ellos, se destacó el ex alumno Omar Vivaldi, quien viajó desde Misiones, su actual lugar de residencia, para participar del acto y aprovechó la ocasión para recitar un poema llamado “Despedida de la Escuela”.

                                  Sin dudas, los mayores protagonistas de la celebración fueron los alumnos, quienes se ganaron los aplausos de los presentes con las muestras de sus expresiones artísticas. 
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                                 El acto culminó con las palabras de la inspectora de área, Mónica Rancaño, quien valoró el trabajo de inclusión que realiza la Escuela Nº33 de Dock Sud. 

                                 Estuvieron presentes también la Subsecretaria de Educación Municipal, María Laura De Vincenti; Jefe Distrital, Gustavo Pistorino; Secretario de Gestión Educativa, Javier Gómez Perneta; Asistente Técnico Pedagógico de PIIE, María Pía Genovesi; Directora Provincial de Concurso, Mónica Eijo; Silvia Maimone; las Inspectoras Patricia Brunoldi, Mónica Rancaño y Elisa Monserrat; Cuerpo de Consejeros Escolares de Avellaneda; Delegación Municipal de Dock Sud, Facundo Repeto; Representantes de instituciones barriales, docentes padres, alumnos e invitados especiales.

	Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

