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Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar su absoluta satisfacción por el hallazgo de archivos secretos del último gobierno de facto de nuestro país, que estaban ocultos en el subsuelo del Edificio Cóndor, y que fueron encontrados a partir de la información brindada por el jefe del Estado Mayor de la Fuerza Aérea.
                                                                           Alicia SÁNCHEZ

                                                                        Diputada

  Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS

El ministro de Defensa de la Nación, Agustín Rossi, reveló un archivo secreto del último gobierno de facto –hallado a partir de información del jefe del Estado Mayor de la Fuerza Aérea– que contiene, entre otras informaciones, constancias sobre el pedido de familiares de desaparecidos, las “listas negras” de artistas, y el tratamiento por parte de los genocidas del problema de Papel Prensa y el arresto de los familiares e implicados en el caso Graiver.
Las actas fueron entregadas a la justicia, por pedido del Juez Federal Julián Ercolini, para evaluar su pertinencia en la investigación referida a la venta de las acciones de papel prensa. 

Mas allá del valor histórico de la documentación, albergamos la esperanza de que pueda ser útil para la resolución de los procesos judiciales en los que se investigan las graves violaciones en los derechos humanos ocurridas en aquella época; en definitiva, para fortalecer la memoria, conocer la verdad y obtener justicia. 

Por lo expuesto, solicito a los/as Sres./as Diputados/as se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa. 

                                                                         Alicia SÁNCHEZ

                                                                         Diputada

Bloque Frente Para la Victoria

