PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA  
DE BUENOS  AIRES

RESUELVE

                    Declarar de Interés Legislativo el evento “Los hombres más fuertes”, que se llevará a cabo en la ciudad de Ranchos, Partido de General Paz el día 14 de Diciembre de 2013. Se trata de una competencia de fuerza donde intervendrán atletas de varios países de Latinoamérica y atletas locales especialistas de la disciplina.  La organización del evento está a cargo de referentes deportivos de la localidad conjuntamente con la Organización NORcar, dirigida por el Sr.  Carlos Alberto Castro quien desarrolla actividades a favor del deporte inclusivo, en contra del trabajo infantil y la trata de personas entre otras. Este evento ya cuenta con la declaración de interés Municipal por el Honorable Concejo Deliberante de General Paz.
FUNDAMENTOS

El aspecto inclusivo e integrador del deporte se ha visto de manifiesto en todo su esplendor en el último tiempo en Ranchos donde atletas de todas las edades, condiciones y origen social han convergido en la preparación física con vistas a la competencia “El hombre más fuerte”. 
Desde Teresa, una señora de 66 años, hasta Cristian, uno de los últimos campeones nacionales de la categoría, se están preparando para lo que se vislumbra será una fiesta y un espectáculo que movilizará Ranchos y los pueblos de la zona.

Esta competencia se destaca por sus pruebas de destreza y fuerza, donde se compite, por ejemplo, llevando una rueda de tractor, una bola de cemento o tirando un semi remolque. Para este evento están convocadas las delegaciones de países hermanos, Venezuela y Cuba ya confirmaron su presencia. También participaran atletas de Ranchos, quienes han estado compitiendo zonalmente y como si fuera poco han confirmado presencia los atletas que competían en el segmente “Cual es tu record” del programa Sábado show.
Queremos rescatar y poner de relieve la importancia y la significancia que un evento deportivo de estas características tiene para la sociedad, donde se ponen de manifiestos los mejores valores grupales e institucionales. Donde los atletas locales tienen la oportunidad de estar en contacto con similares de otras latitudes fortaleciendo lazos interculturales. 
Es de incumbencia del estado promover, apoyar y acompañar el accionar y la iniciativas que surgen de la comunidad en el sentido antes mencionado. Una declaración de este honorable cuerpo irá en sintonía con las políticas sobre deporte inclusivo en el que se ha venido trabajando desde el estado provincial en el último tiempo. 

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa
