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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

 
Declarar de Interés Legislativo la labor desarrollada durante el 9º Encuentro Regional “Uniendo Metas, Jóvenes por el futuro” de las Naciones Unidas, realizado los días 2, 3 y 4 de Octubre de 2013 en el distrito de Berazategui.
FUNDAMENTOS
El modelo regional “Uniendo Metas” es un programa educativo en el cual alumnos secundarios de las localidades de Berazategui, Quilmes y Florencio Varela se ponen en el papel de diplomáticos, simulando la tarea que desarrollan los representantes de diferentes países en las Naciones Unidas. A través del dialogo y el debate llegan a soluciones en común acuerdo para las problemáticas actuales a nivel Internacional. 
Dicho evento es realizado desde el 2.004 en todo el país, año en el cual la asociación civil Conciencia trajo el proyecto a la Argentina desde Washington, Estados Unidos. Luego el Comité Sur, con el apoyo de Conciencia, inició los modelos regionales en la zona sur, llegando así a su 9° edición en el corriente año.
En este programa participaron cerca de 450 alumnos secundarios, desde 14 a 18 años, provenientes de Escuelas públicas y privadas. Siendo 3 días en los cuales analizaron, debatieron y solucionaron los problemas que los aquejaban como representantes de alguna de las 194 naciones representadas. 
La organización fue llevada a cabo por el “Comité Sur” conformado por Docentes y Alumnos Universitarios (ex participantes) quienes tuvieron en su haber las tareas de  organización, asesoramiento y capacitación durante el evento.

Esta metodología tiene como objetivo prepararlos para ejercer un liderazgo comprometido, activo y responsable. Asimismo, el modelo promueve la puesta en práctica de sus conocimientos y experiencias, el dialogo y fortalecimiento de lazos sociales con sus pares e incrementa sus aptitudes como tomadores de decisiones tanto para su vida individual como social. Además se desarrollan  tareas de concientización  hacia los estudiantes a fin de estimular su participación en los asuntos públicos  de su comunidad. 
Por todo lo expuesto, solicito tengan a bien acompañar este proyecto con su voto.
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