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PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA




SU preocupación por la participación en la economía argentina de algunas de las empresas integrantes del listado de las más contaminantes del mundo, como CHEVRON, EXXON, BRITISH PETROLEUM, ETC. integrantes del listado de las 90 empresas productoras de la mitad de la contaminación global, según el informe del  Climate Accountability Institute de Colorado, Estados Unidos, solicitando al Gobierno de la Provincia de Buenos Aires que valore negativamente al momento de evaluar contrataciones, que la empresa en cuestion, por si o por terceras asociadas, no se encuentre vinculada a dicho listado.
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FUNDAMENTOS.


Un estudio del Climate Accountability Institute de Colorado, Estados Unidos, realizado durante ocho años demostró que solo 90 empresas son responsables del 63% de las emisiones de dióxido de carbono producidas desde 1751 hasta 2010. La mayoría son productoras de petróleo, gas o carbón.


El cambio climático es un problema que se ha agudizado en los últimos años y se ha convertido en tema de foros y encuentros internacionales como el que actualmente desarrolla la ONU en Varsovia, Polonia. En este contexto, el  Instituto de Responsabilidad Climática, del Estado de Colorado de EE. UU. dio a conocer un informe sobre la emisión de gases de efecto invernadero.

El informe, dirigido por el científico Richard Heede, responsabiliza a 90 empresas del 63% de las 1.450 gigatoneladas de dióxido de carbono emitidos a la atmósfera desde el año 1751. Además, Heede reveló que la mitad de estas emisiones se produjeron en los últimos 25 años, “mucho después de que los Gobiernos y las corporaciones se dieran cuenta de que los gases de efecto invernadero causan el cambio climático”.

Según el Instituto estadounidense, de las 90 empresas más contaminantes, 83 se dedican a la explotación de petróleo, gas y/o carbón. Las siete restantes son cementeras. A su vez, en la lista de las 90 empresas hay 50 empresas privadas entre las cuales aparecen Chevron, Exxon, British Petroleum y Royal Dutch Shell, y productores de carbón como British Coal Corp, Peabody Energy y BHP Billiton. Otras 31 empresas son conglomerados estatales o mixtos como Gazprom (Rusia), Aramco (Arabia Saudí) y Statoil (Noruega) e industrias estatales del carbón en Polonia, China, Corea del Norte y repúblicas de la extinta Unión Soviética.

Chevron-Texaco (la responsable de la contaminación de la Amazonía ecuatoriana que fue sentenciada a pagar una indemnización de miles de millones de dólares) es la mayor productora de emisiones, responsable del 3,5% de los gases. Exxon está en segundo lugar, con el 3,2% y le sigue British Petroleum, con el 2,5%.

Las veinte compañías más grandes son responsables del 30% de las emisiones. Recordemos una vez más que estos porcentajes son sobre el total de gases emitidos desde el año 1751. Sigamos.


El estudio llega en pleno estancamiento de las negociaciones sobre el cambio climático en la cumbre la ONU en Varsovia. De hecho, las principales ONGs que asistían a la cita, este jueves, optaron por abandonarla en señal de protesta 
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por la falta de soluciones concretas. El objetivo de la conferencia es ultimar los principios de un nuevo acuerdo climático internacional que deberá firmarse en la conferencia de París en el 2015 y entrar en vigor en el 2020.


John Ashton, ex negociador del cambio climático del Gobierno británico, aseguró que el informe saca a la luz “la necesidad de un cambio fundamental: de un modelo de energía intenso en carbono a un modelo ‘neutral’ en CO2″. Según Ashton, si no se acelera la transición, “no tendremos ninguna oportunidad de mantener el cambio climático bajo el umbral de los dos grados centígrados”.

Por ello entendemos que una señal clara de evaluación negativa del comportamiento contaminante de dichas empresas, es limitar su capacidad de participación en la econopmia bonaerenses, a traves de las medidas que el Ejetivo estime conducentes a satisfacer este pedido.

Por lo expuesto y teniendo en cuenta, la situación descripta y conocida por todos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 
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