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                            Honorable Cámara de Diputados

                              Provincia de Buenos Aires 


PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES:

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el libro   “Los Medios y el Teatro Local en la última Dictadura Cívico-Militar. Pergamino 1976-1983”, escrito por la Lic. en Ciencias de la Comunicación de esa localidad, María Valeria Valentini.
FUNDAMENTOS

Profundizar el conocimiento de la historia de cada uno de los pueblos de la provincia de Buenos Aires, es una tarea que debe comprometernos a todos los bonaerenses.

En este caso, proponemos declarar de interés provincial el libro “Los Medios y el Teatro Local en la última Dictadura Cívico-Militar. Pergamino 1976-1983”, por su importante aporte para conocer cómo se desarrolló la Dictadura Genocida y la resistencia a la misma, en esta localidad, desde el enfoque del tratamiento en los medios de comunicación y en el teatro.

El libro, publicado en 2013, implicó una rigurosa investigación de la autora sobre cómo impactó, en los medios gráficos y radiales locales, la operación del Gobierno Militar de “inoculación” del discurso del miedo y el autoritarismo, a través de la manipulación del lenguaje, el tratamiento de la información, los controles formales e informales y las limitaciones a la libertad de expresión.
El periodismo fue una de las herramientas centrales de la dictadura cívico-militar para lograr sus objetivos políticos y económicos. Este libro muestra de manera clara cómo se utilizó a los medios para instalar el miedo y transmitir el autoritarismo, y al mismo tiempo cómo se fue gestando el reclamo por la verdad y la justicia en algunos medios y en una experiencia de Teatro pergaminense.
Nos dice Gustavo Pérez Ruiz, prologuista del libro:

“Después de 37 años de aquel comienzo del terrorismo de estado de la última dictadura militar y de sistemática violación de todos los más esenciales derechos humanos, económicos, políticos, sociales y culturales, aparece por primera vez un libro original, de profundo valor pedagógico que revisa con gran responsabilidad ética, paciencia de orfebre y precisión investigativa qué pasó con la actividad periodística y teatral en una ciudad como Pergamino, del interior bonaerense, que como tantas otras en el país, también registra su lista de desaparecidos y presos políticos.”
“Inédito para nuestra literatura regional, el contenido y enfoque  de este material es un delicado e inteligente recorrido interpretativo de lo que la ‘memoria’  dejó, para comprender sin denuncias ruidosas ni juzgamientos personales, cómo se vivió en Pergamino lo que toda una nación sufrió cuando la sangre con letras entra.”

No podemos más que compartir las palabras de Pérez Ruiz sobre esta obra, y por la importancia que tiene la misma para lograr la Memoria, la Verdad y la Justicia, es que solicito a mis pares que acompañen el presente proyecto.
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