PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados 

de la  Provincia de Buenos Aires

DECLARA

La necesidad de cubrir los cargos vacantes, administrativos y auxiliares, en la Dirección General de Escuelas, para permitir el normal funcionamiento de los establecimientos educativos.

FUNDAMENTOS


Ante las vacancias producidas en los ámbitos escolares, de personal auxiliar y administrativos, las demoras en los nombramientos generan graves dificultades en el normal funcionamiento de los establecimientos educativos de la Provincia.

Hemos recibido en nuestro despacho decenas de denuncias en ciudades de todas las regiones sobre la falta de nombramientos de porteros y personal  administrativo, cuyas funciones son esenciales para que se realicen con normalidad  las actividades educativas.

Es más, en muchas ocasiones el problema llegó a tal magnitud que se han debido suspender las clases, con las graves  consecuencias que esto implica.

Por lo tanto es inadmisible que esta situación se prolongue un día más,  debiendo las autoridades que correspondan del gobierno provincial poner fin a este conflicto y resolver sin más el problema.

Por estas consideraciones solicitamos a los Sres. Legisladores la aprobación del presente proyecto. 
 

