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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

                     Declarar de interés legislativo el 100° aniversario de la localidad Pirovano, Partido de Bolívar, que se celebrará el 20 de Octubre fecha de su Fundación.
FUNDAMENTOS 
La localidad de Pirovano celebra un nuevo año de existencia. Han trascurrido 100 años desde la aprobación  y firma del decreto  por el entonces Gobernador de la provincia de Buenos Aires, Coronel José Arias. 

Sus orígenes datan de 1909 cuando Rodolfo Pirovano dona los terrenos para la construcción de la estación ferroviaria; cuatro años mas  tarde decidió la Fundación del pueblo de Pirovano en honor a su padre Ignacio Pirovano, un destacado cirujano. Cuatro años mas tarde presenta la solicitud para fundar un pueblo, en sus tierras, sobre la estación ferroviaria del Ferrocarril del Sud ante el ministro de Obras Públicas (por ese entonces SOJO, José Tomás). Adjunta a esta solicitud el proyecto del trazado que había confeccionado el Ingeniero FERRARI, Santiago, a quien se propone también para la operación de replanteo. Señala por último la intención que este pueblo lleve el nombre de “PUEBLO DE PIROVANO”. 
Meses después el departamento de Ingenieros informa que en vista de la propuesta de PIROVANO y con atención a las normas que tienen como objetivos dar curso a este tipo de proyectos informa que, se han presentado los títulos correspondientes. Que la proposición del nombre “PUEBLO DE PIROVANO” corresponde a ser aceptada; que debe exigirse un análisis químico del agua, al igual que la numeración de las manzanas irregulares y ciertas modificaciones que deben tenerse en cuenta en el replanteo del proyecto en el terreno.

 
El Poder Ejecutivo Provincial, en vista de lo informado por el Departamento de Ingenieros y de la conformidad del interesado, resuelve aprobar los planos y el nombre del pueblo, notificar al interesado de lo resuelto haciendo constar que deberá escriturar a favor del Fisco las reservas destinadas a usos públicos, también fue aceptado el Ingeniero FERRARI, Santiago para hacer el replanteo del pueblo teniendo en cuenta las observaciones del Departamento de Ingenieros y las disposiciones del Decreto Reglamentario del Trazado de Centros Urbanos e Instrucciones generales.

Era tan solo un paraje solitario y un sueño común que debía encarnarse.
Con el profundo convencimiento que los pueblos del interior de nuestra Provincia, son ejemplo de trabajo, solidaridad y esperanza y que en ellos podemos encontrar las raíces fundacionales de nuestra Patria y en homenaje a los hombres y mujeres de Pirovano es que solicito a este Cuerpo, acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto.
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