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    Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados

D-2704/13-14
Ref.: proyecto de declaración solicitando se declare en emergencia a 
Chivilcoy y a la zona afectada por el fenómeno climático del 2 de diciembre.

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA







Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare en emergencia a la ciudad de Chivilcoy y a la zona afectada por el fenómeno climático del día 2 de diciembre y que la Agencia de Recaudación de la Provincia de Buenos Aires (ARBA) proceda a suspender por el plazo de 120 (ciento veinte) días las intimaciones, las cobranzas administrativas y judiciales de impuestos y los plazos administrativos para efectuar trámites a los contribuyentes afectados por el citado temporal.
FUNDAMENTOS

Un devastador temporal de viento y lluvia asotó este 2 de diciembre a la región oeste de la provincia de Buenos Aires y a distintas zonas del área metropolitana. La información señala que ráfagas localizadas de hasta 140 kilómetros por hora generaron múltiples destrozos, voladuras de techos y caídas de árboles e incluso de pesados carteles, como ocurrió en Banfield, en el sur del Gran Buenos Aires, donde un enorme letrero de un restaurante de comidas rápidas aplastó a un auto. En Lomas de Zamora, una persona falleció a causa del derrumbe de una losa, confirmaron bomberos del distrito, donde se voló el techo de chapas del gimnasio de Los Andes, en la sede social del club. La fuerte tormenta de ayer también golpeó localidades como Marcos Paz, Junín, Quilmes y Berazategui.
La ciudad de Chivilcoy fue de las más afectadas por la tormenta, no hubo víctimas fatales pero sí importantes daños materiales que provocaron los vientos que alcanzaron una velocidad de más de 140 kilómetros por hora, volaron techos, cayeron árboles y carteles, y unas 50 familias perdieron sus casas. Toda la ciudad fue afectada. 
“El fenómeno fue algo que nunca vi en mi vida", apuntó a medios periodísticos el intendente de Chivilcoy, Aníbal Pittelli, que calificó de "tornado" al fenómeno natural que golpeó la ciudad. Según describió el jefe comunal, hay más de mil árboles caídos, casas derrumbadas y no fueron restituidos los servicios de luz y agua.

Por la grave situación, el gobierno nacional envió al secretario de Seguridad, Sergio Berni, para supervisar el trabajo de los 300 gendarmes enviados al lugar para garantizar la seguridad y controlar la restitución de los servicios esenciales. 
La Administración Federal de Ingresos Públicos (AFIP) suspendió por 120 días las intimaciones, las cobranzas administrativas y judiciales de impuestos y los plazos administrativos para efectuar trámites a los contribuyentes afectados por el temporal registrado ayer en la ciudad de Chivilcoy.
Por todo lo expuesto, solicitamos que ARBA actúe en consonancia y que el Poder Ejecutivo declare en emergencia a las zonas afectadas.

Agradecemos a los señores diputados el voto positivo para con el presente proyecto.

