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    Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados

D-2714/13-14
Ref.: Proyecto de Resolución expresando solidaridad ante la situación en la 
provincia de Córdoba e instando a restablecer la paz social.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE







Expresar su solidaridad para con el pueblo y las instituciones de la democracia de la provincia de Córdoba ante el conflicto policial, los saqueos y desmanes producidos instando  a restablecer el orden y la paz social.
FUNDAMENTOS

Al momento de la elaboración del presente proyecto se están produciendo nuevos saqueos en Córdoba tras una noche de robos y descontrol en las calles de la capital. Las imágenes en los medios de comunicación social generadas por sus equipos periodísticos y por la gente muestran esta mañana una ciudad que amanece devastada.

El acuartelamiento de la policía generó consecuencias devastadoras. La ciudad se transformó en tierra de nadie y fueron numerosos los saqueos en supermercados y comercios, robos a punta de pistola a automovilistas, y asaltos en viviendas particulares.

Los robos comenzaron en la tarde del martes, pero con el correr de las horas la situación empeoró. Los comercios bajaron sus persianas alrededor de las 20. Por precaución, la municipalidad decidió suspender el transporte público, y dejaron de circular ómnibus, taxis y remises. Desde ese momento, Córdoba fue “saqueada”, por lo que su gobernador regresó suspendiendo un viaje protocolar en el exterior.
Un depósito de Cáritas, que permitía la alimentación a 900 chicos fue totalmente vaciado. Las redes sociales se transformaron en la principal fuente de información respecto a la realidad de lo que pasaba en la ciudad. Casillas policiales quemadas, comercios destrozados, ladrones con armas corriendo en la calle.

Del otro lado los vecinos de distintos barrios agrupados frente a negocios, intentando proteger sus pertenencias. 
Los funcionarios del ejecutivo provincial se habrían comunicado en reiteradas oportunidades con las oficinas de las autoridades nacionales solicitando la ayuda y el envío de fuerzas de seguridad. En la mañana de hoy desde el área de seguridad del gobierno nacional se ha resuelto el envío de dos mil gendarmes a la provincia mediterránea y se avanza en un acuerdo entre las autoridades provinciales y la policía cordobesa.
Es necesario salvaguardar la vida y bienes de las personas y restablecer el orden y la paz social, hay que pensar en los miles de cordobeses afectados y dejar de lado circunstanciales diferencias que pudieran existir.
Desde este ámbito institucional de la democracia, entendemos que debemos expresar nuestra solidaridad para con el pueblo afectado y sus gobernantes, instando a que la situación política y social en la provincia de Córdoba se normalice y los reclamos se encaucen por las vías institucionales.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores diputados la aprobación del presente proyecto.
