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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados
 De la Provincia de Buenos Aires:
DECLARA


Destacar la solidaridad y labor de las emisoras radiales platenses ante la inundación suscitada el 02 de abril del corriente, en la que cumplieron un papel fundamental para mantener informada la población, llevar tranquilidad a la misma.
FUNDAMENTOS
Es imprescindibles destacar la solidaridad de ,la emisoras platense que tanto el día de las lluvias que inundaron la ciudad, y los días posteriores no dudaron en aunar esfuerzo para acompañar y mantener informada a la población que se encontraba en esos momentos inserta en momentos de angustias.

Los medios radiales jugaron un papel fundamental, ya que ante la falta de luz sumado a la cantidad de equipos tanto de televisión como de audio que quedaron bajo agua, el dispositivo radial fue el elemento por excelencia para saber que estaba sucediendo en otros lares de la ciudad.

La labor de las/os trabajadores, que aun estando en situación complicada no dudaron en llegarse a las radios para poder transmitir, y poner a disposición la misma para que las familias y el Estado estén comunicadas, no se puede no dejar de nombrar.
Desde allí esperamos el acompañamiento de esta Cámara para el presente proyecto.
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