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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

DECLARA

Su profundo pesar por el fallecimiento de Nelson Mandela, ex Presidente de Sudáfrica y expresar su sentido reconocimiento como símbolo de la lucha    contra la discriminación racial, su compromiso en la defensa del respeto irrestricto a la democracia y los Derechos Humanos.
FUNDAMENTOS

Nelson Mandela, el ex presidente sudafricano y Premio Nobel de la Paz,  falleció a los 95 años, el 5 de diciembre de 2013. 

Nació el 18 de julio de 1918 en Umtata, entonces capital del llamado territorio de Transkei, que se extendía desde el pie de las montañas Drakensburg hasta la costa del Océano Índico.  En un hogar humilde hijo de Jefe Tribal.


Mandela asistió a una escuela de misioneros británicos, de allí su base muy sólida en disciplinas básicas como lectura, escritura y matemáticas.

En 1948, el Partido Nacional ganó las elecciones –en las que sólo se permitía votar a los blancos- y comenzó a instalar el sistema de apartheid. 
Desde entonces la segregación racial se reglamentó en una serie de normas, entre ellas la Ley de Clasificación Racial, que obligaba a clasificar a toda persona que no fuera de origen europeo, la Ley de Matrimonios mixtos, que prohibía uniones entre personas de razas diferentes y la Ley de Áreas, que forzaba a las personas de determinada raza a vivir en zonas designadas.
En 1955 Mandela escribió la llamada Constitución de la Libertad (Freedom Charter) según la cual "Sudáfrica pertenece a todos los que viven en ella, negros y blancos, y ningún gobierno puede considerarse legítimo si no está basado en la voluntad de todo el pueblo". Tres mil personas asistieron a una marcha para lanzar la Constitución y el gobierno nacionalista denunció el evento como "comunista". Un año después arrestó a 156 líderes del movimiento negro a los que acusó de traición. 
El juicio se prolongó durante cinco años, en lo que observadores de la época consideraron una farsa legal. Al final del proceso, los cargos contra Mandela, Sisulu y los otros activistas fueron sobreseídos y sus abogados cargados en andas por la multitud negra que cantaba el himno de liberación "Nkosi Sikelele Afrika", "Dios bendiga a África", hoy uno de los dos himnos oficiales sudafricanos. Poco después, la lucha de liberación tomó un giro dramático. 

"Siempre he atesorado el ideal de una sociedad libre y democrática, en la que las personas puedan vivir juntas en armonía y con igualdad de oportunidades. Es un ideal para el que he vivido. Es un ideal por el que espero vivir, y si es necesario, es un ideal por el que estoy dispuesto a morir". 

Con estas palabras, Nelson Mandela terminó su alegato ante la justicia en 1961. Había sido arrestado junto a otros líderes del movimiento de resistencia contra el apartheid y, acusado de alta traición, enfrentaba la pena de muerte. 
El 2 de febrero de 1990, el entonces presidente F. W. De Klerk anunció la liberación incondicional de Nelson Mandela después de 27 años. 


Según su biógrafo, Anthony Sampson: "El gobierno esperaba que después de 27 años en la cárcel no estaría apto para ningún tipo de liderazgo, que habría perdido contacto con la realidad. No tardaron en darse cuenta de que la realidad era todo lo contrario".
Muchos de sus compatriotas no olvidan sus palabras cuando salió finalmente de la cárcel y se dirigió a miles de personas desde el balcón del Ayuntamiento de Ciudad del Cabo: "Los saludo a todos en nombre de la paz, la democracia y la justicia universal".

Mandela ofreció  un mensaje de reconciliación, que el enemigo no eran los blancos, sino el régimen de apartheid. 

En 1993 Mandela recibió el Premio Nobel de la Paz por sus esfuerzos por instaurar la democracia, pero su país se sumergía en una profunda crisis social. 
El 10 de abril de 1994, Chris Hani, uno de los líderes negros más carismáticos, fue asesinado a tiros frente a su casa. El gobierno se dio cuenta de que Mandela representaba la mejor –sino la única – opción de una transición negociada y finalmente accedió a celebrar comicios multirraciales.
A Mandela además de muchos otros logros se debe el haber evitado la guerra civil.

La voz de Mandela a nivel internacional se sigue haciendo escuchar "vencer la pobreza no es un gesto de caridad, es un acto de justicia, la tarea, por supuesto, no es fácil, pero no hacer nada es un crimen contra la humanidad, contra el que yo convoco a toda la humanidad a asumir un compromiso"
Con 67 años de militancia política, 27 de los cuales los pasó en prisión y cinco como primer presidente negro de Sudáfrica, la perseverancia y compromiso en defensa de la democracia, la igualdad y los derechos humanos, la historia de la humanidad debe reservar un lugar para su admiración y respeto.    
Es por los motivos expuestos que solicito a los Señores Diputados el voto afirmativo al presente Proyecto.        
