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PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

          Expresar su más profundo pesar, por la desaparición física de uno de los líderes mundiales más importantes de la Historia, Sr. Nelson Mandela, más conocido por su pueblo como Madiba (abuelo). Quien dedicó su vida a derribar las barreras del racismo, convirtiéndose en un verdadero ejemplo de vida, ícono de la libertad y referente de la paz mundial. 
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 FUNDAMENTOS

Nelson Rolihlahla Mandela nació el 18 de julio de 1918 en Mvezo, un pequeño pueblo sudafricano de 300 habitantes. Conocido en su país como Madiba, título honorífico otorgado por los ancianos del clan de Mandela. 

Político y abogado que lideró los movimientos contra el “Apartheid” y que, tras una larga lucha y 27 años de prisión, presidió entre 1994 y 1999 el primer gobierno sudafricano que ponía fin al régimen racista.
En 1944 ingresó en el Congreso Nacional Africano (ANC), un movimiento de lucha contra la opresión de los negros. Su ideología era un socialismo africano: nacionalista, antirracista y antiimperialista.
En 1948 llegó al poder en Sudáfrica el Partido Nacional, que institucionalizó la segregación racial creando el régimen del “Apartheid”. 

Frente a esta situación, la Liga de la Juventud presidida por Mandela organizó diferentes campañas llevadas adelante mediante métodos de lucha no violentos, de desobediencia civil contra las leyes segregacionistas.

En 1952 Nelson Mandela se había convertido en el líder del movimiento contra el violento régimen racista que se vivía por esos años.  

En 1955 promovió la aprobación de una “Carta de la Libertad”, en la que se plasmaba la aspiración de un Estado multirracial, igualitario y democrático, una reforma agraria y una política de justicia social en el reparto de la riqueza.

El endurecimiento del régimen racista llegó a su punto máximo en 1956, con el plan del gobierno de crear siete reservas, territorios marginales supuestamente independientes, en los que confinar a la mayoría negra. 

El ANC respondió con manifestaciones y boicoteos, que condujeron a la detención de la mayor parte de sus dirigentes; Mandela fue acusado de alta traición, juzgado y liberado por falta de pruebas en 1961.
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En 1961 Mandela fue elegido secretario honorario del Congreso de Acción Nacional de Toda África, un nuevo movimiento clandestino que adoptó el sabotaje como medio de lucha contra el régimen de la recién proclamada República Sudafricana.

Asimismismo, se encargó de dirigir el brazo armado del ANC (la Lanza de la Nación). Su estrategia se centró en atacar instalaciones de importancia económica o de valor simbólico, excluyendo atentar contra vidas humanas.

En 1962 viajó por diversos países africanos recaudando fondos, recibiendo instrucción militar y haciendo propaganda de la causa sudafricana. Cuando regresó, fue detenido y condenado a cinco años de prisión. Un juicio posterior contra los dirigentes de la “Lanza de la Nación” lo condenó a cadena perpetua en 1964. 

Fue prisionero 27 largos años en penosas condiciones. Durante ese plazo, el gobierno sudafricano se encargó de rechazar todas las peticiones que se presentaban solicitando su  libertad.  
Nelson Mandela se convirtió en un símbolo de la lucha contra el “apartheid” dentro y fuera del país, una figura legendaria que representaba la falta de libertad de todos los negros sudafricanos.

Frederik De Klerk, presidente de la República Sudafricana, ante la evidencia tuvo que ceder y abrir el camino para desmontar la segregación racial. En 1990 liberó a Mandela y lo convirtió en su interlocutor principal para negociar el proceso de democratización.  Mandela y De Klerk compartieron el Premio Nobel de la Paz en 1993.

En 1994 el líder sudafricano, se transformó en el primer presidente negro de su país. Poniendo en marcha una fuerte política de reconciliación nacional, manteniendo a De Klerk como vicepresidente e intentando atraer la participación democrática al díscolo partido Inkhata de mayoría zulú.

Se empeñó en integrar la minoría blanca y la mayoría negra sirviéndose del mundial de Rugby de 1995 que se realizó en Sudáfrica. Mediante su firme voluntad de construir una nación para todos los sudafricanos, sin distinción de razas, Madiba se convirtió en un ícono mundial contra el racismo.
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En compañía de líderes mundiales, miles de personas han asistido este martes al emblemático estadio “FNB” ubicado en  Soweto para darle el último adiós al líder mundial, quien falleció el jueves pasado a los 95 años en la ciudad de Johannesburgo. 

Desde este H. Cuerpo destacamos la noble labor que ha desempeñado el Sr. Nelson Mandela a lo largo de su vida, logrando vencer las barreras del racismo y convirtiéndose en un ícono de la libertad, dejando un invaluable legado social basado en la tolerancia y el respeto hacia los demás. 
Por todo lo expuesto en el presente proyecto, es que solicito a las Señoras y Señores Diputados que acompañen con sus votos afirmativos este Proyecto de Declaración. 
