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    Honorable Cámara de Diputados

          Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS  DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
               Manifestar su preocupación ante el atropello y consiguiente pérdida de independencia de los integrantes del Ministerio Público, que significa la suspensión del fiscal José María Campagnoli por parte del tribunal de enjuiciamiento, a instancias de la acusación iniciada por la procuradora general de la Nación Gils Carbó, quien ha pedido su juicio político, su suspensión y su remoción por posible mal desempeño y abuso de poder, justamente a quien estaba desarrollando intensa labor de investigación sobre el empresario Lázaro Báez por presunto lavado de dinero y otras causas en las que se investiga al poder político.
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    Honorable Cámara de Diputados

          Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

Es de público conocimiento y se cae de maduro que las “irregularidades” en que incurrió Campagnoli han sido, precisamente, investigar a alguien muy cercano a la familia Kirchner y considerado en Santa Cruz uno de los presuntos testaferros del ex presidente  y otras causas en las que se investiga al poder político, su pecado habría consistido en investigar las transferencias de dinero presuntamente perteneciente a Báez y que algunos consideran que también podría pertenecer al kirchnerismo. Recordemos que Gils Carbó fue elegida por la presidenta para reemplazar a Esteban Righi que tuvo que renunciar porque la Presidenta, en lugar de apoyarlo tras la investigación del caso Ciccone lo echo eligiendo encubrir al Vicepresidente Amado Boudou. Desde el momento de su asunción su trabajo fue degradar constante y ostensiblemente el Ministerio Público, tratando de coartar la independencia de los fiscales para proteger a funcionarios que están bajo la lupa de la Justicia.

Este proyecto no hace más que reflejar el fuerte rechazo en las instituciones y organizaciones no solo vinculadas a la justicia o a la política sino a  la  sociedad en general, que produce  o quiere producir el avasallamiento de la justicia y  en particular del ministerio público con el objeto de encubrir casos de corrupción,  que no hacen más que lograr una pérdida constante de la calidad institucional debilitando el estado de derecho y minando la confianza de la gente en la esta democracia que hace 30 años estamos construyendo.
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