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D-2820-13-14
Ref.: Proyecto de Declaración solicitando regularizar pagos del
 convenio PAMI – Industrias Farmacéuticas con farmacias bonaerenses.

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA








Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija al gobierno nacional a los efectos de que el PAMI (Instituto Nacional de Servicios Sociales para Jubilados y Pensionados) y las autoridades sanitarias intervengan para que se regularicen los pagos de la industria farmacéutica (tenedora del convenio PAMI-Medicamentos) a las farmacias.

FUNDAMENTOS

El Colegio de Farmacéuticos de la provincia de Buenos Aires emitió un comunicado informando de la grave situación que están pasando las farmacias bonaerenses, de las cuales el Colegio nuclea a 4.500. Esto, motivado en al atraso de los pagos de la industria farmacéutica, que suma 120 millones de pesos en notas de crédito.
Cabe destacar que la Industria Farmacéutica es la que administra el convenio PAMI / Medicamentos y sigue demorando los pagos correspondientes por los medicamentos que ya fueron dispensados meses atrás a los beneficiarios del PAMI.

La deuda integral con las farmacias bonaerenses alcanza aproximadamente los 120 millones de pesos, y corresponde a los meses de octubre y noviembre. Hace meses que desde las farmacias se pide a los laboratorios que mantengan plazos regulares de pago a en lugar de argumentar un retraso por parte de PAMI.

De acuerdo al convenio firmado en junio del 2002 entre las entidades  farmacéuticas y los representantes de CILFA, CAEME y COOPERALA: El administrador (Industria Farmacéutica) se comprometió a abonar a las farmacias que son las que dispensan los medicamentos  con total independencia de los pagos que el INSSJP debe efectuarle a la industria, lo que no se  cumple por lo que se pone en riesgo la dispensación de medicamentos a los abuelos pensionados y jubilados en nuestra territorio provincial.

Frente a esta situación de imprevisibilidad, las farmacias bonaerenses comienzan a tener dificultades para saldar sus pagos con las empresas que forman parte de la distribución de medicamentos, las cuales amenazan con cortar las cuentas corrientes de las farmacias debido a estos atrasos, ya que en su mayoría deben abonar los medicamentos con plazo de 7 a 15 días.

En síntesis,  los atrasos en los pagos de la Industria Farmacéutica, afectan el servicio que las farmacias ofrecen a los beneficiarios del PAMI, por lo que se pide a los representantes de la Obra Social y a las autoridades sanitarias, que intervengan para que se regularicen los pagos de referencia.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores diputados la aprobación del presente proyecto de declaración.
