PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Expresar su más enérgico repudio y preocupación por el nombramiento y designación para el grado de Teniente General del Ejército Argentino del General de División, César Santos Gerardo del Corazón de Jesús Milani, DNI 11.114.169.
 
FUNDAMENTOS
La promoción del Sr. Milani es una claudicación ética en la defensa de los derechos humanos, es quebrantar el compromiso con la Memoria, con la Verdad y la Justicia.

Se repudia la promoción del Sr. Milani ya que sobre el postulante recaen serias sospechas por la posible comisión de ilícitos penales vinculados a la violación de derechos humanos durante la ultima dictadura militar, y enriquecimiento ilícito, por carecer de la imparcialidad que requiere su investidura, y  por no reunir la honorabilidad que la función militar requiere, todo a los fines de cumplir con los objetivos que la Constitución Nacional le impone al Ejercito Argentino. 
Debemos tener siempre presente, que las Fuerzas Armadas, y en este caso el Ejército, como uno de los instrumentos militares de la Defensa Nacional debe estar encuadrado en toda circunstancia bajo un mando responsable de la conducta de sus subordinados; Por ello, el Teniente General del Ejército Argentino debe ser ejemplo y paradigma ético y moral de sus camaradas.

A treinta años del restablecimiento de la democracia con vigencia ininterrumpida del orden constitucional, resulta inadmisible que un ciudadano con alto grado militar, sobre el que recaen serias sospechas de haber cometido delitos penales vinculados a la violación de los derechos humanos, sospechado de enriquecimiento ilícito, y públicamente destruida su imparcialidad a través de públicas declaraciones, aspire a ser Teniente General del Ejército Argentino.

Quien pretenda el más alto grado militar que el Ejército Argentino concede, debe ser un ciudadano que no solo ostente los requisitos formales que la ley para el personal militar 19.101 establece, sino que además debe hacer honor a los altos valores con los que fue creada esta institución, y debe ser ejemplo para las nuevas generaciones que abrazan con verdadera vocación el servicio a la Patria.

A partir de la promoción del Sr. Milani se incurre en un deterioro de la Republica, que cuenta con sus ejércitos para que defiendan al conjunto de la sociedad, y no a un proyecto político determinado como lo a manifestado públicamente el nuevo Teniente General en el diario La Nación de Fecha 12/07/2013,  y cito “es preciso que las Fuerzas Armadas acompañen con renovadas ansias el proyecto nacional", lo que lo convierto en un Ejercito partidario; sentando un precedente muy peligroso para la democracia y la Republica.
Con la designación de Milani, avalada ciegamente por los senadores del oficialismo, el gobierno nacional destruye un consenso que se mantenía incólume desde 1983: Las Fuerzas Armadas deben estar sometidas al poder civil, y aquellos vinculados al terror de los años del Proceso no pueden formar parte de ellas. Lamentamos que haya pesado más la cercanía partidaria que los principios y las convicciones democráticas. El oficialismo ha decidido ignorar a las víctimas que en La Rioja y Tucumán han denunciado la participación de Milani en detenciones ilegales, apremios y falsas deserciones durante la dictadura. El principio de inocencia debe respetarse en la Justicia, pero los vínculos de Milani con la represión ilegal son tan evidentes que es inaceptable que conduzca el Ejército Argentino.

