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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


	
	



               
PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:



RESUELVE



Solicitar al Organismo de Control de Energía Eléctrica de la Provincia de Buenos Aires (OCEBA) que intime a la Empresa EDELAP S.A. a restablecer de manera urgente la provisión del servicio de energía eléctrica en los diferentes barrios de La Plata y la Región debido a que los sucesivos cortes ponen en riesgo la salud y la calidad de vida de los vecinos.
Asimismo, solicitar al organismo de control que inste a EDELAP S.A a realizar las inversiones necesarias para dar fin a esta situación, informe a la población sobre planes de contingencia y proceda a realizar indemnizaciones o eximiciones de pago a todos los titulares, clientes comerciales y residenciales, que sufrieron la deficiente prestación del suministro de energía eléctrica.














FUNDAMENTOS


Durante el corriente mes se han multiplicado los reclamos de los vecinos de La Plata y alrededores por las sucesivas interrupciones en el suministro de energía eléctrica que provee la Empresa EDELAP S.A.
Según las denuncias, las falencias en el servicio radican en cortes sin aviso (que en algunos barrios se han prolongado por más de un día) y zonas con baja tensión.
Son sabidos los inconvenientes que padecen miles de platenses por estas horas a causa de los cortes en el suministro de energía. Esta situación pone en riesgo la salud y la vida de las personas eléctrodependientes (aquellos que necesitan utilizar respiradores, nebulizadores, etc.). Por otro lado, los vecinos se ven imposibilitados de usar sus ventiladores, sus equipos de aire acondicionado y de refrigerar sus bebidas y alimentos. Son los niños y los adultos mayores quienes se ven más afectados en este contexto de altas temperaturas.
Por su parte, los comerciantes califican la situación de “catastrófica”, sobre todo para aquellos rubros que trabajan mercadería perecedera o dependen de la electricidad para hacer funcionar, por ejemplo, sus heladeras, freezers, hornos eléctricos, máquinas cortadoras, etc.
También se ve afectada la seguridad vial debido a la interrupción de la red semafórica y la seguridad ciudadana, dado que la luminaria pública y las cámaras de seguridad son una parte importante de la prevención del delito.
Dada la relevancia que tiene la provisión de energía eléctrica en la calidad de vida, salud y economía de la población, es que solicito el acompañamiento de esta Honorable Cámara a este proyecto.
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