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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


	
	



               
PROYECTO DE DECLARACION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



DECLARA


Su beneplácito por la creación de la Secretaría de Asuntos Relativos a las Islas Malvinas, Georgias del Sur y Sandwich del Sur y los espacios marítimos circundantes en el Atlántico Sur dispuesta por la Presidenta Cristina Fernández de Kirchner.




FUNDAMENTOS

La presidenta Cristina Fernández de Kirchner dispuso la creación de la Secretaría de Asuntos Relativos a las Islas Malvinas, Georgias del Sur y Sandwich del Sur y los espacios marítimos circundantes en el Atlántico Sur (por Decreto 2250/2013 que se adjunta).
La nueva dependencia (que actuará en el ámbito del Ministerio de Relaciones Exteriores y Culto) implementará las estrategias y acciones desde el punto de vista de la política exterior en las relaciones con todos los países para la mejor defensa de los derechos e intereses argentinos respecto a la Cuestión Malvinas y coordinará con la Secretaría de Relaciones Exteriores los cursos de acción pertinentes en el ámbito multilateral.
La decisión de elevar a nivel de Secretaría al área con competencia temática es una reafirmación del profundo compromiso con una causa que no sólo es de los argentinos sino también de todos los pueblos que luchan por el fin del colonialismo y el respeto a la integridad territorial de las naciones independientes.
El Decreto de creación de la Secretaría reza que “la Cuestión de las Islas Malvinas ha sido calificada por las Naciones Unidas como un caso colonial especial y particular que involucra una disputa de soberanía entre la República Argentina y el Reino Unido de Gran Bretaña e Irlanda del Norte que debe ser solucionada mediante negociaciones entre las dos partes".
Una vez nuestro Gobierno Nacional y Popular lleva adelante una acción que se condice con la voluntad de todos los argentinos: la recuperación pacífica de las Islas Malvinas.
Por lo expuesto, y teniendo en cuenta los objetivos de la Secretaría que figuran en el Decreto de creación, se solicita el acompañamiento del Cuerpo para la aprobación del presente proyecto.
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