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Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires realice las gestiones correspondientes a los fines de concretar las tareas de repavimentación, mantenimiento y señalización de la Ruta Provincial Nº 11 en el tramo comprendido entre la Ciudad de La Plata y la localidad de Bme Bavio, en virtud de la gravedad que representa para todos los habitantes de la provincia que circulan por la misma.
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F U N D A M E N T O S

Es de público conocimiento que el estado de las Rutas en la provincia de Buenos Aires se encuentran en una situación de emergencia. 
Que en muchas ocasiones circular por las rutas provinciales es casi una misión imposible.
Que muchas vidas se han perdido, familias han quedado devastadas por la impericia estatal en el mantenimiento de los caminos.
La Ruta 11, que es el caso que nos ocupa, se encuentra en tal estado de deterioro que conlleva un riesgo permanente y un peligro inminente para los que por ella transitan a diario.
La reparación de esta vía de comunicación deviene de imprescindible y urgente realización, toda vez que ya advertido el potencial daño a la vida y seguridad de las personas, no queda otra cosa que efectivizar su reparación sin dilaciones.
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