

Honorable Cámara de Diputados
                 Provincia de Buenos Aires




PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES



LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES



RESUELVE:


Dirigirse al poder Ejecutivo para que, a través del Ministerio de Salud, informe a la brevedad y por escrito sobre los aspectos relacionados en el marco de la remodelación que se viene desarrollando en el Hospital de Quilmes, Dr. Isidoro Iriarte, a saber:

1. Informe fecha en que comenzaron las obras de remodelación arriba mencionadas.

2. Indique plazo previsto para la misma.

3. Con que presupuesto se cuenta para el total de la remodelación.

4. Cuáles son las sumas de dinero destinadas hasta la fecha.
 
5. Incremento de camas previsto al final de la remodelación.  

6. Informe cantidad actual de camas disponibles.

7. Existencia y/o funcionamiento de tomógrafo computado. Detallando, en caso afirmativo, marca, modelo y especificaciones técnicas del mismo. 

8. Indique cantidad de médicos de guardia, con sus respectivos días y horarios en que prestan servicio. 

9. Cantidad de quirófanos en condiciones de uso.

10. Cantidad de partos realizados en el año 2011, 2012 y 2013. 

11. Cantidad de pacientes derivados a otros establecimientos públicos.  

12. Mencione todo otro dato de interés. 


















FUNDAMENTOS:


El Hospital General Zonal de Agudos, Dr. Isidoro Iriarte, se encuentra ubicado en el Partido de Quilmes, y tiene como destino prestar el servicio asistencial de salud a una población propia superior a seiscientas mil personal de residencia permanente, según datos oficiales surgidos del último censo poblacional. Asimismo, por su ubicación geográfica, el mencionado centro asistencial es receptor de pacientes que deben recurrir al mismo, producto de situaciones circunstanciales tales como accidentes de tránsito (por el Partido de Quilmes se despliegan rutas nacionales y provinciales, como también la transitada autopista Dr. Ricardo Balbín, conocida como Buenos Aires- La Plata) y partos, por ejemplo. 

El Hospital General Zonal de Agudos, Dr. Isidoro Iriarte, tiene mas de cien años de antigüedad, con diferentes problemas edilicios, lo que ha motivado una necesidad de remodelación, la cual es criticada por la población en general y por las entidades que nuclean a los profesionales en particular.

Efectivamente, diferentes profesionales médicos han informado que producto de la mencionada remodelación se ha reducido significativamente la cantidad de camas con la que se cuenta, lo cual significaría un grave perjuicio a la comunidad. 

Asimismo, la situación planteada producto de la obra traería aparejado la imposibilidad del personal de dar respuesta a la atención que por la cantidad de habitantes, fundamentalmente en sector de guardia, y lo que es mas grave aún en los casos de atención a parturientas. 

Que por lo expuesto, surge necesario conocer el estado de la obra, plazos, costos y condiciones, esperando el acompañamiento de esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, a la presente solicitud de informe. 
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