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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Su profundo repudio y consternación frente al asesinato del Oficial de la Provincia de Buenos Aires Emanuel Salas, muerto en cumplimiento del deber en la localidad de La Plata.-
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FUNDAMENTOS

Un efectivo de la Policía  Bonaerense fue asesinado por tres delincuentes durante un asalto al  restaurante al que había pasado a saludar a unos conocidos, en las  afueras de la ciudad de La Plata. 

El hecho ocurrió en la noche del 14 de enero del corriente, cuando la víctima,  identificada como Emanuel Salas (29), numerario de la comisaría  1ra. de Ensenada, se encontraba vestido de civil y franco de  servicio en el restaurante “Warhol”, ubicado en el cruce de las  calles 3 y 530, de la mentada ciudad.  

Según relató el titular de la  Jefatura Departamental La Plata, en el lugar irrumpieron tres delincuentes armados, al  parecer menores de edad, quienes comenzaron a amenazar a los  presentes con la intención de apoderarse de la recaudación.  

“Instintivamente, al notar que los delincuentes habían  ingresado, se identifica como policía”, dijo el alto Jefe Policial en referencia  a la actitud tomada por Salas, y agregó: “Lo que no tenía previsto  lamentablemente es que uno de los delincuentes tenía el arma  apuntándosela y le efectuó un disparo”. 

Pese a que se encontraba vestido de civil, el policía llevaba  colocado un chaleco antibalas que no alcanzó a protegerlo contra el  tiro, que le ingresó por la axila y lo hirió gravemente en el  tórax,  luego  de herir a Salas, los  delincuentes salieron a la carrera.  

De acuerdo al jefe policial, “en la huida los delincuentes  efectúan disparos en virtud de que prontamente estaba llegando un  patrullero que estaba a tres cuadras”, corrieron unos 100 metros,  donde “un automóvil los esperaba, y en él huyeron”.  

Mientras que los ladrones lograron escapar a toda velocidad,  los compañeros de Salas lo subieron al móvil policial y lo  trasladaron al hospital “Doctor Ricardo Gutiérrez”, donde falleció  como consecuencia de la gravedad de las heridas sufridas.  

“Gracias al policía ninguna de las personas que estaba  presente sufrió ningún tipo de lesión”, destacó el Jefe Departamental  respecto al accionar de Salas, y agregó que “era una persona muy  querida” en la fuerza: “Un profesional, un policía cien por ciento  las veinticuatro horas del día”.  

La grave situación de inseguridad que gobierna en la Provincia de Buenos Aires, vuelve a tomar una nueva victima fatal. Siendo el Oficial Emanuel Salas, y en cumplimiento de su deber, un efectivo de la Policía de la Provincia de Buenos Aires que se suma a una penosa e injustificada lista de víctimas. Destacando el valor heroico demostrado al identificarse como policía estando de civil y en inferioridad de  condiciones.
Esta Honorable Cámara reconoce e accionar y servicio, la actitud valerosa del Oficial frente a la desventaja que se encuentra el personal policial en relación a la operatividad y elementos con los que cuentan los delincuentes, destacándose sobre manera que Salas ofreció su vida en pos de la seguridad ciudadana.
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Por ello, no es menor destacar los actos heroicos del personal de las fuerzas de seguridad, especialmente los que en cumplimiento de su deber enlutese a la sociedad toda, evitando con estos sensibles gestos de esta Honorable Cámara  la insensibilidad que la cotidianidad de estos aberrantes hechos puede producir.

Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa 
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