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Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

RESUELVE:


Dirigirse al Ministerio de Trabajo de La Nación y a la Municipalidad de Del Pilar, para que informe sobre los 54 despidos de trabajadores/as ocurridos en la empresa multinacional- Kromberg & Schuebert a principios del año 2014, como represalia a la lucha que desarrollaron en el año 2013 luego de que se despidiera a 12 compañeros.  Informe: 
1.- cuales serán las medidas que tomara el ministerio de trabajo a fin de garantizar las reinstalaciones de los despedidos en sus puestos de trabajo.- 

2.- Si La empresa inicio procedimiento Preventivo de Crisis.- 

3.-  Que cantidad de trabajadores en la actualidad son contratados por empresas de servicios eventuales, y la antigüedad de los mismos.-  

4.-  De los trabajadores despedidos cuantos son efectivos y cuantos contratados eventuales.- 
 
 5.- Cualquier otra cuestión de interés al tema abordado.

FUNDAMENTOS:

La multinacional alemana Kromberg & Schubert cuenta con más de 30 plantas fabriles ubicadas en el mundo con un total de casi 26 mil empleados.

En la argentina, la empresa se encuentra en el parque industrial de Pilar, en el Gran Buenos Aires, donde trabajan 700 trabajadores, el 80% son mujeres, y en su mayoría madres solteras, es decir, sostenes de hogares.

Los trabajadores durante más de 15 años sufrieron  todo tipo de atropellos (K&S se instaló en el año 1997 en la Argentina). Desde bajos salarios (actualmente a 6000 mil pesos mensuales = U$S 750 dólares) comparados con el resto de las autopartistas que realizan el mismo trabajo (LEAR, YAZAKY) hasta continuos maltratos y hostigamientos hacía los trabajadores que reclamaban por sus derechos.
Esta multinacional alemana, que confecciona los mazos eléctricos para la VW y Mercedes Benz, despidió a mediados del 2013 a 12 trabajadores por intentar organizarse, afiliándose a la central sindical FeTIA/CTA.

Ante estos despidos la mayoría de los trabajadores dijeron basta y reclamaron por la reinstalación de sus compañeros  

Así fue que en junio de 2013, se paralizo por primera vez toda la planta. Pero no sólo no obtuvieron respuesta alguna, sino que recibieron una provocación patronal con más despidos.

A pesar de las grandes acciones no lograron la reincorporación de los despedidos, pero si lograron que el Sindicato del Plástico convoque por primera vez en 15 años a elecciones de delegados sindicales de personal.

La autopartista alemana comenzó el año 2014 despidiendo a 54 trabajadores que se pusieron al frente de la lucha del 2013. La mayoría son mujeres, madres solteras, sostenes de hogar. La empresa intenta justificar los despidos aludiendo una baja en la producción. Pero la industria automotriz creció un 13% en el 2013, y en Kromberg & Schubert este crecimiento se expresa en la habilitación de dos nuevas líneas, una para Mercedes Benz y otra para Volkswagen.
El juzgado nº 13 de la Capital Federal ordeno en forma cautelar la reinstalación de dos trabajadoras por considerar que los despidos fueron discriminatorios.
Kromberg & Schubert trabaja para Volkswagen, que tuvo record de ventas en el 2013, sobre todos con sus modelos AMAROK y SURAN. 
Kromberg & Schubert tiene una negra historia ligada al nazismo donde utilizó mano de obra esclava fue denunciada por la explotación durante la era nazi, a la vez que en Sudáfrica también fue denunciada por sus trabajadores y los organismos de derechos humanos  por su práctica antisindical, racista hacia los trabajadores negros…..” 
Estamos ante un hecho de suma gravedad en el cual la provincia tiene su responsabilidad indelegable.           
Por estas razones solicitamos a los Sres. Legisladores acompañen la presente iniciativa legislativa.
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