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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Su profundo repudio y consternación frente al asesinato del Sargento de la Provincia de Buenos Aires Diego Luongo, muerto en cumplimiento del deber en la localidad de Lomas de Zamora, destacando asimismo su valor heroico y acto de arrojo en defensa de la comunidad.-
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FUNDAMENTOS

Un Sargento de la Policía Bonaerense fue asesinado el día 8 de febrero del corriente por dos delincuentes en moto que lo balearon cuando intentó detenerlos en un control vehicular, en el partido bonaerense de Lomas de Zamora.

El hecho ocurrió alrededor de las 23.15, cuando la víctima, identificada como Diego Luongo de treinta (30) años, domiciliado de la localidad de Tapalque, se encontraba en la esquina de Uriarte y Mistral, en la localidad de Villa Centenario, en esa zona del sur del conurbano.

El policía llevaba adelante, junto con una compañera, un operativo de control vehicular en el marco de una serie de procedimientos enfocados en motociclistas que se realizan en la zona con la intención de disuadir la modalidad delictiva conocida como "motochorros".

En esas circunstancias, El sargento Luongo observó que dos personas a bordo de una motocicleta se aproximaban a su posición, por lo que les hizo señas para que detuvieran el rodado y se identificaran.

Así y sin acatar la orden policial, contesto uno de los motociclistas extrayendo un arma de fuego, y comenzando a disparar, impactando con dos disparos en el pecho del efectivo haciéndolo caer al suelo malherido, mientras emprendían el escape a toda velocidad.

La compañera de Luongo, quien resultó ilesa del ataque, se comunicó telefónicamente con las autoridades para relatar lo sucedido y solicitar asistencia médica inmediata, aunque éste falleció poco después camino al hospital Gandulfo, de Lomas de Zamora.
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En tanto, efectivos dependientes de la Jefatura Departamental Lanús pusieron en marcha un operativo en las cercanías de la escena del crimen, logrando apresar a las dos personas sospechosas del hecho y a una tercera, acusada de encubrirlos al darles refugio.

En poder de los detenidos, de 17, 18 y 37 años, fue incautada la moto usada en el hecho, que había sido reportada como robada el pasado 20 de enero en la localidad de Lanús.

La grave situación de inseguridad que gobierna en la Provincia de Buenos Aires, vuelve a tomar una nueva victima fatal. Siendo el Sargento Diego Luongo, y en cumplimiento de su deber, un efectivo de la Policía de la Provincia de Buenos Aires que se suma a una penosa e injustificada lista de víctimas. Destacando el valor heroico demostrado al identificarse como policía.

Esta Honorable Cámara reconoce e accionar y servicio, del Sargento diego Luongo frente a la desventaja que se encuentra el personal policial en relación a la operatividad y elementos con los que cuentan los delincuentes.
Por ello, no es menor destacar los actos heroicos del personal de las fuerzas de seguridad, especialmente los que en cumplimiento de su deber enlutese a la sociedad toda, evitando con estos gestos de esta Honorable Cámara  la insensibilidad que la cotidianidad de estos aberrantes hechos puede producir.

Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
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