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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Su profundo repudio y consternación frente al asesinato del Subteniente de la Provincia de Buenos Aires Julio Cesar López, muerto en cumplimiento del deber, encntrandose de civil y en inferioridad de condiciones, en la localidad de Loma Hermosa, destacando asimismo su valor heroico y acto de arrojo en defensa de la comunidad.-
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FUNDAMENTOS

 El hecho tuvo lugar en la tarde del día 6 de febrero del corriente, en la localidad de Loma Hermosa, en el noroeste del conurbano, cuando el subteniente Julio César López de  43 años de edad, se movilizaba solo a bordo de una moto de su propiedad.
Al llegar al cruce de ruta 8 y Florida,  el efectivo fue interceptado por dos delincuentes, al menos uno de ellos armado, con intenciones de robo.
El efectivo, que prestaba servicios en la comisaría 11ra. de Tres de Febrero, fue alcanzado por un disparo de arma de fuego, cuando advirtiendo de la intención de los malviviente intento realizar una maniobra evasiva, por lo que uno de los asaltantes le efectuó un tiro el que impacto en la garganta del subteniente.
Posteriormente un vocero de la fuerza manifestó que como el numerario se encontraba de licencia médica, no portaba su arma reglamentaria.
Tras la agresión, el policía asaltado cayó malherido junto a su moto, mientras que los delincuentes huyeron sin concretar el robo.

          En tanto, un automovilista que pasó por el lugar auxilió a la víctima y la trasladó hasta el Hospital Boccalandro de Loma Hermosa, donde murió tras haber sido intervenida quirúrgicamente.
          Por su parte, personal  policial se entrevistaron luego con testigos del hecho que aportaron datos que los llevó a aprehender a los sospechosos.
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           La grave situación de inseguridad que gobierna en la Provincia de Buenos Aires, vuelve a tomar una nueva víctima fatal. Siendo el Subteniente Julio Cesar López, un efectivo de la Policía de la Provincia de Buenos Aires que se suma a una penosa e injustificada lista de víctimas. 
Esta Honorable Cámara reconoce el accionar y vocación de servicio del Subteniente frente a la desventaja que se encontraba el personal policial.

 Por ello,  no es  menor destacar  los  actos heroicos del  personal  de las fuerzas de seguridad, especialmente los que en cumplimiento de su deber enlutese a la sociedad toda, evitando con estos sensibles gestos de esta Honorable Cámara  la insensibilidad que la cotidianidad de estos aberrantes hechos puede producir.

Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
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