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Provincia de Buenos Aires Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial, y por su intermedio al Ministerio de Seguridad de la Provincia de Buenos Aires, que informe a este Honorable Cuerpo el punto que a continuación se detalla:

1) Porque motivo no fueron desafectados de  Policía Bonaerense el subcomisario Gustavo Cheppi y otros agentes involucrados en la causa que investiga la asociación ilícita para el narcotráfico conocida como “Causa Suris” en la ciudad de Bahía Blanca.
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Provincia de Buenos Aires Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Sr. Presidente 

El avance de la causa que investiga una asociación ilícita, liderarada por Juan Suris,  dedicada a la venta de drogas en la ciudad de Bahía Blanca dejó al descubierto la complicidad de algunos agentes de la Policía Bonaerense.
Las escuchas que constan en la causa confirmarían la “complicidad” de los uniformados para permitir el funcionamiento de la banda, liberando zonas y brindando consejos a sus integrantes.
La auditoría de Asuntos Internos de la policía llevó a cabo una investigación dentro de la fuerza y decidió remover de su cargo provisoriamente a cuatro de los cinco integrantes de la lista del fiscal: Alberto González (ex titular de la subcomisaria de Villa Rosas), y los oficiales Alberto Dodero (comisaría 2da), José Galarza (comisaría 4ta) y Javier Urbano (DDI). Llamativamente quedo excluido de esta decisión el subcomisario Gustavo Cheppi y otros agentes de la fuerza, a pesar de encontrarse imputados en la causa.
Para el Ministerio Público, los efectivos mencionados fueron “participes necesarios del delito de comercialización de estupefacientes, figura agravada por la concurrencia de tres o más personas”.
Por tal motivo es necesario conocer la causas por la cuales se excluyeron a estos agentes de la desafectación de la Policía Bonaerense.

Por los motivos expuestos solicito a los/las diputados/diputadas me que acompañen en el presente Proyecto.
Para el Ministerio Publico  subcomisario Gustavo Cheppi (segundo jefe de la seccional primera) 

“participes necesarios del delito de comercialización de estupefacientes, figura agravada por la concurrencia de tres o más personas”.
