Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Felicitar y dar reconocimiento al ciclista florense, Laureano Rosas, integrante del equipo del Sindicato de Empleados Públicos de San Juan, por su trayectoria y en especial por su participación y posterior consagración como ganador de la competencia “Doble Bragado” el pasado 9 de Febrero de 2014.

FUNDAMENTOS

La Doble Bragado es una de las carreras de ruta más antiguas del país y se la considera la prueba más trascendente del ciclismo argentino. Participan 120 ciclistas invitados que compiten por ganarla y estar en la historia del ciclismo nacional.

 La 79a edición de esta clásica competición del oeste, organizada por el Club Ciclista Nación, recorrió catorce distritos del oeste de la provincia de Buenos Aires y totalizó nueve etapas, que sumaron un total de 1150 kilómetros. Presentando novedades en su recorrido, la edición 2014 de la carrera fue vivida con gran emoción por todo el público fanático de este deporte.

Más de 150.000 personas siguen en forma directa la prueba ciclística más importante del país con la presencia de medios gráficos, televisivos y radiales (internacionales, nacionales, regionales y locales) cubriendo cada una de las etapas de la carrera durante los siete días en la que se desarrolla.

Laureano Rosas, integrante del equipo del Sindicato de Empleados Públicos de San Juan, se consagró ganador de la Doble Bragado por segunda vez en su carrera y volvió a hacer historia al ser el primer ciclista en ganar una prueba contrarreloj individual y cada una de las etapas disputadas. El campeón registró un tiempo de 19h5m15s. Por su paso arrollador, ya hizo méritos para anotar su nombre como uno de los más importantes en la tradicional competencia.
El ciclista flórense, desde el año 2007 viene acumulando en su trayectoria destacadas participaciones en las distintas competencias en las que participa, tanto representando a distintos equipos locales como así también al equipo argentino.

Con motivo de obtener mayor conocimiento del deportista de la ciudad de Las Flores, Laureano Rosas, adjuntamos el currículum deportivo a estos fundamentos.
Por lo expuesto solicito el acompañamiento con su voto positivo a este proyecto a mis pares diputados, para así continuar desde esta honorable Cámara impulsando y acompañando al deporte. 

LAUREANO ROSAS

Lugar y fecha de nacimiento: 23 de Agosto de 1990, Las Flores, Buenos Aires, Argentina.
Edad: 23 años.

Disciplina: Ciclismo.

· Campeonato Argentino de Pista 2007, Subcampeón.

· Argentina de Bronce de Ruta 2008, Medalla de Bronce.

· Copa América 2009, San Pablo, Brasil, 5to puesto.  

· Criterium de apertura de Mercedes, Buenos Aires 2009, Medalla de Oro.

· Vuelta al Valle de Río Negro 2010, edición 66ª, 2° puesto.

· Gran premio Hermano Macchi 2010, 3| puesto.

· 100 Km. del Lago, Las Flores 2010, 3° puesto.

· 1ª Vuelta al Centro de la Provincia de Buenos Aires 2011, Medalla de Oro.

· Vuelta a La Pampa 2011, Medalla de Oro.

· 77ª Doble Bragado 2012, ganador de 8 de 9 etapas y Medalla de oro en la competencia general.

· Rutas de América 2013, edición 42 ª, Medalla de oro.

· Vuelta al Valle de Ciclismo 2013, 4ª edición, Chubut, medalla de oro.

·  Vuelta a Rawson 2013, 2ª edición, San Juan, medalla de oro. 
· Vuelta al Valle 2013, Allen, Río Negro, 69ª edición, medalla de oro.

· Giro del Sol 2013, San Juan, medalla de plata.

· Vuelta a San Juan 2014, 32ª edición, medalla de oro.

· Doble Bragado 2014, 79ª edición, ganador de 8 etapas de 8 y medalla de oro en la competencia general.
*  En España con la selección argentina obtuvo dos medallas de oro y dos medallas de plata en el Gan Premio LEKEITIO en el año 2012. 

