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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE:

Expresar su más enérgico repudio frente al violento tratamiento que recibió la denunciante Sandra Cabo en la Comisaria 4ta del Municipio de San Fernando. 

FUNDAMENTOS

Señor presidente:

El día 12/02/2014 tomó estado público el trato que recibió la denunciante Sandra Cabo en la Comisaría 4ta de San Fernando, Provincia de Buenos Aires. 

Sandra Cabo concurrió junto a su hermana a la comisaria con el fin de denunciar los maltratos que recibía por parte de su hermano. Frente a la noticia de que el agresor no quedaría detenido en ese momento, sino que se iniciaría una investigación, y luego de la negativa a darle una copia de la denuncia el personal policial de dicha unidad reaccionó a las exigencias de la denunciante agrediéndola con manifiesta violencia  hecho que quedó grabado en un video filmado por la hermana de Sandra.
Es obligación del Estado Argentino, en todos sus niveles y poderes prevenir, investigar y sancionar la violencia perpetuada en contra de las mujeres.

Por otra parte, es del resorte propio de esta Legislatura incentivar el cumplimiento de los Tratados de Derechos Humanos, siendo las cuestiones de género parte fundamental de la agenda legislativa, tal como lo ha demostrado la institucionalización de la Banca de la Mujer y otra serie de proyectos que se han impulsado.

En la cotidianidad de la Provincia de Buenos Aires los malos tratos que reciben las mujeres que denuncian situaciones de violencia en las dependencias policiales resultan aún una reprochable práctica habitual. La violencia de género se encuentra profundamente enraizada en nuestra sociedad y para combatirla debe llevarse adelante un profundo cambio cultural, del que participe toda la población y especialmente personal que hace parte del Estado.

Por las razones expuestas, solicito a mis pares legisladores la aprobación del presente proyecto de declaración.
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