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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION


La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


D E C L A R A

Su preocupación por la falta de acción y ejecución de las autoridades pertinentes de la Provincia de Buenos Aires, en especial del Director Ejecutivo del Organismo Provincial para el Desarrollo Sostenible (OPDS), en relación con la demorada instalación de la planta de tratamiento de residuos sólidos urbanos del distrito de Ensenada.
Asimismo, la H. Cámara de Diputados manifiesta su desagrado por la manifiesta ausencia de respuestas a las diferentes solicitudes de informes aprobadas por este cuerpo en los últimos años y a las que el Poder Ejecutivo nunca ha respondido.
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F U N D A M E N T O S


La disposición de los resíduos sólidos urbanos es una preocupación que desde hace años va creciendo en la ciudadanía, toda vez que el aumento de población y de la generación de esos mismos resíduos acompañando ese crecimiento demográfico, implica y requiere una especial atención de parte de las autoridades competentes.

En particular, el caso de la proyectada planta de tratamiento de resíduos sólidos urbanos de Ensenada, es un caso paradigmático. Se han destinados las tierras para el emprendimiento, se demarcado la zona, se ha señalizado y puesto la cartelería pertinente, pero de las instalaciones imprescindibles para el tratamiento de los resíduos no se ha concratado nada.

El silencio de las autoridades es llamativo. A este cuerpo nunca se contestaron las solicitudes de informe que al respecto se le ha remitido al Poder Ejecutivo, del mismo modo que los responsables del OPDS no se han dignado a brindar explicación alguna.

Esta Cámara debe manifestarse representando a los vecinos de la región, a la vez que hace manifiesta su preocupación por el silencio del Poder Ejecutivo.   
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