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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


	
	



PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
DECLARA

Que vería con agrado que los 135 municipios de la Provincia de Buenos Aires conformen canastas familiares locales de productos básicos, con precios de referencia para los pequeños y medianos comercios a fin de fortalecer el Programa Nacional “Precios Cuidados”.

FUNDAMENTOS

El Programa Nacional “Precios Cuidados”, dependiente del Ministerio de Economía y Finanzas Públicas y de la Secretaría de Comercio de la Nación, apunta a un control ciudadano de los precios en los supermercados adheridos. 

A nivel nacional “Precios Cuidados” está orientado fuertemente a las grandes cadenas y supermercados. Es necesario ampliar el programa a los pequeños y medianos comercios, a fin de cuidar el bolsillo de los consumidores y no afectar el comercio local, ya que no todos los bonaerenses eligen hipermercados para sus compras diarias por tiempo, distancia u otros factores.

Entendemos que para promover el mercado local es necesario crear una lista de precios en los pequeños y medianos comercios de cada uno de los distritos, que permitirá difundir el programa y acercar a los consumidores a los negocios de sus barrios y localidades. 

Un acompañamiento de los municipios, a través de áreas competentes, garantizaría el efectivo cumplimiento, abastecimiento de mercadería y la visualización de carteles que permitan identificar los productos con precios de referencia, sobre todo en las grandes cadenas de supermercados.

Para fomentar un acuerdo de “Precios Cuidados Locales” es preciso contar con el compromiso de todos los actores que interactúan en las economías regionales. 
En la ciudad de La Plata estamos trabajando con éxito en la conformación de acuerdos con las distintas Cámaras Empresariales (Ver Anexo de Prensa). Por ello que consideramos viable que esta propuesta se multiplique en todos los municipios de nuestra Provincia.
Por lo expuesto, se solicita el acompañamiento de todos los Legisladores.
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