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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN


La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,


D E C L A R A

	1.- Su más profunda preocupación y estupor, ante la situación de desamparo y abandono en que se encuentran las los hogares “ Casa de los Niños Madre del Pueblo”, “ Casa de los Bebés”, “Casa Joven” y “Casa de los Niños Chispita”, todas ellas  dependientes de la Obra fundada por el Padre Carlos Cajade, al haber dejado el Gobierno de  la Provincia de Buenos Aires de oblar las becas a que está comprometido.
	2.- Por otra parte,  ésta H. Cámara exhorta al Gobierno de la Provincia de Buenos Aires a solucionar con urgencia esta situación, habida cuenta de las 250 personas que dependen de las instituciones antes mencionadas para su diaria subsistencia, a la vez que reclama a las autoridades provinciales la actualización del monto de las becas que abona, las que se encuentran congeladas desde el año 2009.
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F U N D A M E N T O S

Como referimos en la parte dispositiva del presente proyecto, las instituciones de la Obra Padre Carlos Cajade se encuentran paralizadas y desde comienzos del corriente año, habida cuenta el atraso en el pago de las becas a que se ha comprometido el Ministerio de Desarrollo Social.
Hay 250 personas que dependen de esas instituciones para su diaria subsistencia. 250 chicas, chicos y adolescente no reciben comida ni tienen su espacio habitual de recreación; hay familias que no tienen donde dejar a sus hijos, ni reciben asistencia jurídica, psicológica y odontológica.
Pero además, los trabajadores -que se desempeñan en condiciones precarias- ya no cobran ni los miserables jornales que que percibieron hasta Diciembre de 2013.
No vamos a descubrir nada afirmando que la protección de la niñez atraviesa una situación crítica y hasta terminal, toda vez que el vaciamiento de las cajas que debían atender a ese niñez, así como la falta de preocupación por el Gobierno de la Provincia hace ya varios años, han generado una clara defección del Estado en la atención de sus menores.
Por lo anterior, ese mismo Estado ha ido delegando en instituciones particulares esa primordial atención, entre otras atenciones y obligaciones en las que también ha defeccionado. Esas instituciones ya no tienen recursos- alos que se había comprometido el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, para afrontar los compromisos alimentarios, sanitarios, educativos y recreativos de los niños a los que dan abrigo y contención.
Parece que la historia, lamentablemente, se repite. Hace veinte años el Estado de la Nación y las Provincias argentinas, comenzó una etapa negra en cuanto al desconocimiento de sus obligaciones para con la ciudadanía. Esa triste etapa, signada por el cierre de un Estado que atendía a los que menos tenían, a los necesitados, a los que no tenían ni contención ni protección, marcada a fuego por cierre de segmentos enteros de los diferentes gobiernos, con privatizaciones del patrimonio de todos los argentinos, esa etapa, decíamos, pareciera repetirse.
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Debe servirnos esta situación como llamado de atención. Primero, se deben atender las deudas que tiene el Gobierno para con esas instituciones que sirven de sostén y soporte a familias enteras. Pero también, además de salvar la necesidad del momento, debemos reflexionar y llamar la atención sobre este particular, toda vez que se empieza abandonando una parte de la sociedad y de las obligaciones del Estado, y se termina, veamos nuestra historia reciente, con una defección total de los gobiernos, que dejan librados a su suerte a los desvalidos y completa esto malversando y extrañando el patrimonio de toda la sociedad.  
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