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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION 
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Solicitarle al Ministerio de Seguridad y Justicia de la Provincia de Buenos Aires que realice una prestación de servicios policiales acorde a los acontecimientos y necesidades de la localidad de Junín, y arbitre las medidas necesarias para que se instruya al personal policial de la localidad., a fin de garantizar  con su accionar un correcto abordaje ante el lamentable asesinato de la joven Karen Campos.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

                          FUNDAMENTOS


Reiterados hechos de violencia vienen sucintándose en la localidad de Junín en los últimos años. La inseguridad se cobró una joven víctima, Karen Campos de 17 años, quien estaba atendiendo el kiosco “Carlitos” junto a una compañera.

Karen Campos fue víctima de un robo a mano armada, frente a la plaza de Villa Belgrano, a unos cien metros de la Comisaría Segunda, muriendo minutos más tarde en el Hospital Interzonal  General de Agudos de Junín donde fuera trasladada. 

  

Minutos antes de las 22hs del sábado 9 de marzo de 2013, un hombre con intenciones de delinquir entró al local, sacó un revólver y le apuntó a la joven que se encontraba detrás de la caja registradora. Sin oponer ningún tipo de resistencia la joven entregó todo el dinero que había en su poder,  pero el ladrón disparo igual. 

El asesino escapó corriendo, y a pesar de que la Comisaría Segunda se encuentra a pocos metros del kiosco en donde se produjo el crimen, las fuerzas policiales no han podido atraparlo. Los móviles, según cuentan los testigos,  tardaron varios minutos en llegar al lugar del lamentable hecho.

El Ministerio de Seguridad y Justicia de la Provincia de Buenos Aires debe replantear la necesidad de implementar mejoras en el diseño de la prestación de servicios policiales acorde a los acontecimientos y necesidades de la localidad de Junín.

Asimismo, arbitrar las medidas necesarias para que se instruya al personal policial de la localidad, a fin de garantizar  con su accionar un correcto abordaje ante el lamentable asesinato de la joven Karen Campos

La sociedad debe creer en las instituciones que conforman el entramado social, pero para ello, deben volverse cada día más eficientes y dar respuestas certeras ante las problemáticas que la aquejan. 


Por todos los motivos expresados con anterioridad, es que solicito a las Señoras y Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
