
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Expresar sinceras felicitaciones y beneplácito por la elección del Cardenal Argentino Jorge Mario Bergoglio como el nuevo Sumo Pontífice de la Iglesia Católica Apostólica Romana. 
FUNDAMENTOS
                          En la tarde del día de hoy, 13 de Marzo de 2013, el cardenal Jorge Mario Bergoglio, fue elegido como Sumo Pontífice de la Iglesia Católica Apostólica Romana, Papado para que ha elegido el nombre de "Francisco I".
                          Su elección, constituye un hecho histórico de gran trascendencia para la historia de nuestro país y de la región latinoamericana, territorio donde se asienta la mayor cantidad de fieles a lo largo del planeta.
                          En esta nueva etapa histórica que comienza, abogamos para que el máximo referente de la iglesia católica, pueda guiar sus instituciones en un camino de mayor igualdad de oportunidades, donde la equidad, la justicia, la fraternidad y el amor por aquellos fieles más necesitados sea el faro que marque un renovado rumbo de sus actuaciones.
                          Deseamos fervientemente que el nuevo Pontífice pueda trabajar para restablecer el dialogo, la confraternidad, y la paz entre los pueblos del mundo, poniendo siempre por delante los intereses y causas de aquellos que menos tienen.
                          Por los fundamentos expuestos, solicito a mis pares de esta H. Cámara de Diputados, la aprobación del presente proyecto de resolución.

