
PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE
LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

De Beneplácito y Reconocimiento por la elección del argentino Jorge Bergoglio como nuevo PAPA para liderar la Iglesia Católica Apostólica Romana, elegido el 13 de Marzo del corriente. En el cónclave,  participaron 115 cardenales electores congregados en la Capilla Sixtina.
FUNDAMENTOS

El nuevo Papa es el argentino Jorge Bergoglio y se llamará Francisco I. Los cardenales reunidos en la Capilla Sixtina le comunicaron al mundo que ya eligieron al sucesor de Benedicto XVI. 

En el primer día de deliberaciones del cónclave papal, los 115 cardenales no habían conseguido alcanzar los dos tercios de votos necesarios para designar al reemplazante de Benedicto XVI. Finalmente, y tras el quinto intento (el cuarto de hoy), la fumata blanca demostró que al menos 77 cardenales llegaron a un acuerdo.
Nuestro país tiene Papa por primera vez en la historia y el cónclave fue el más corto en 100 años. La tercera fumata desde que comenzó el cónclave el día 12 de marzo del corriente fue blanca. A las 19:06hs locales (16:06 Argentina) las campanas de la Basílica de San Pedro y un denso humo blanco anunciaron al mundo, y en especial a los católicos, que tienen nuevo líder.
A las 16:23hs Bergoglio salió al balcón para impartir su primera bendición “urbi et orbi” (a la ciudad y el mundo) vestido por primera vez con la sotana blanca papal.

Los fieles congregados en la Plaza de San Pedro celebraron con júbilo la fumata, mientras las campanas de la basílica empezaban a repicar para festejar la noticia.

Jorge Bergoglio no sólo es el primer Papa Argentino y Latinoamericano sino también el primer Jesuita.

Jorge Bergoglio, consagrado como el 266° Papa de la Iglesia Católica, nació en la Ciudad de Buenos Aires el 17 de Diciembre de 1936. Hombre de gran sencillez, se caracteriza por su austeridad, humildad y por su compromiso con los sectores mas postergados de la sociedad.
Egresó de la escuela secundaria industrial E.N.E.T Nº 27 (ahora E.T.Nº 27) Hipólito Yrigoyen, con el título de técnico químico. A los 21 años (en 1957) decidió convertirse en sacerdote. Ingresó en el seminario del barrio Villa Devoto, como novicio de la orden jesuita. 
Fue ordenado sacerdote el 13 de diciembre de 1969. A partir de entonces hizo una larga carrera dentro de la orden de la cual llegó a ser «provincial» desde 1973 hasta 1979.
Luego de una gran actividad como sacerdote y profesor de teología, fue consagrado obispo titular de Auca el 20 de mayo de 1992, para ejercer como uno de los cuatro obispos auxiliares de Buenos Aires. 
Cuando la salud de su predecesor en la arquidiócesis de Buenos Aires, el arzobispo Antonio Quarracino empezó a flaquear, Bergoglio fue designado obispo coadjutor de la misma el 3 de junio de 1997. 

Tomó el cargo de arzobispo de Buenos Aires el 28 de febrero de 1998.
Durante el consistorio del 21 de febrero de 2001, el papa Juan Pablo II lo creó cardenal del título de san Roberto Belarmino. Además se constituyó en el primado de la Argentina.
Sin lugar a dudas el 13 de marzo del 2013 no será un día más para los argentinos. Será un día histórico cargado alegría y emoción.

Bergoglio se destaca por su austeridad. Pese a ser el primero en la jerarquía eclesiástica argentina, nunca ha vivido en la elegante mansión eclesiástica en Buenos Aires y ha preferido una cama sencilla en un cuarto céntrico calentado por una pequeña estufa en invierno. Durante años se movilizó en transporte público por la ciudad y se preparó sus propias comidas.
Por los motivos expuestos con anterioridad, solicito el acompañamiento del presente proyecto de declaración.-

