PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


De reconocimiento por la mención especial “Campeona del mes de Febrero 2013” del ranking mensual de la Organización Mundial de Boxeo (OMB), a la boxeadora del Partido de Avellaneda Yésica BOPP. 

FUNDAMENTOS

La organización Mundial de Boxeo (OMB),  difundió la actualización de su ranking del mes de febrero 2013 y eligió a los mejores boxeadores del mes de referencia: la argentina Yésica Bopp y el norteamericano Miguel Angel García, entre los caballeros.
La argentina Yésica Bopp fue elegida como la Campeona del mes de febrero 2013 por la Organización Mundial de Boxeo (OMB), luego de que se conociera la actualización del ranking que mensualmente difunde la entidad con sede en Puerto Rico.

                                 “La Tuti”, doble campeona mundial de la categoría minimosca por la citada OMB y por la Asociación Mundial de Boxeo (AMB), recibió la mención especial a sólo dos semanas de la décima defensa de sus cinturones, que se realizará el próximo 16 de marzo en la ciudad de Concordia, provincia de Entre Ríos, frente a la venezolana Carolina Miranda.

                                 En tal sentido, la OMB, premió además al norteamericano Miguel Angel García, campeón mundial de la categoría pluma, como el mejor del mes entre los caballeros.

                                  Con la actualización de su ranking, la OMB confirmó también los títulos mundiales de las argentinas Fernanda Alegre (63,500 kg), Alejandra Oliveras (57,150 kg), Yésica Marcos (55,340 kg), Carolina Duer (52,160 kg) y Yésica Bopp (48,900 kg), confirmando de esta manera las palabras de «La Tuti» sobre el buen momento del boxeo femenino argentino: “Es del nivel más alto del mundo”.

                                 Asimismo, la entidad pugilística ratificó el cetro mundial del supercampeón argentino Omar Narváez, en la categoría de los 52,160 kg.

YESICA BOPP, nació un 11 de Abril de 1984, en la localidad de Wilde, Partido de Avellaneda, Provincia de Buenos Aires.


A los 16 años de edad incursionó en la disciplina del boxeo, su interés por este deporte surgió en el mismo momento en que visitó el gimnasio de la Escuela Municipal Pascual Pérez.

A pesar de la negativa familiar para comenzar a adiestrarse en el cuadrilátero, Yésica decidió entrenarse a diario con Delfino Pérez, quién marcaría para siempre su carrera en el boxeo femenino.


Exigente, perseverante y auténtica, venció los prejuicios familiares y las barreras deportivas para volcarse de pleno a la disciplina, dejando de lado su simpatía por otros deportes.


En el año 2005, se inició como amateur en un combate Panamericano disputado en la Federación Argentina de Box. Fue entonces que se consagró como la primera boxeadora Campeona Panamericana, logrando la clasificación para el Mundial de Rusia donde obtuvo el tercer puesto.


En los años 2006 y 2007, consiguió el mismo título y clasificó para el Mundial de la India del que obtuvo la medalla de plata.


También recibió el premio “Firpo de Oro”, entregado por la Unión de Periodistas de Boxeo (UPERBOX), galardón que destaca al mejor pugilista del año, convirtiéndose en la primera mujer en obtenerlo y marcando un antes y un después en el mundo del boxeo nacional.


El salto al profesionalismo sería el siguiente paso, nueve peleas invictas y el Título de Campeona del Mundo en la Categoría Minimosca AMB full, luego que la entidad con base en Panamá desconociera a la surcoreana Joo Hee Kim.


En el mes de Noviembre del año 2009, se convirtió en “Bi Campeona del Mundo”, ya que retuvo su título de Campeona del Mundo Minimosca AMB y se transformó además en la primera campeona femenina del título OMB.


De la localidad de Wilde, Partido de Avellaneda al mundo, con apenas 27 años, la bella y letal YESICA BOPP, parece no tener rivales a vencer más que su propio destino.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.

