PROYECTO DE RESOLUCION 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
Resuelve 

Declarar de Interés Legislativo, el libro “Pláticas de un fogón”, del escritor Carlos Raúl Risso, de la ciudad de La Plata.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto declarar de interés legislativo, el libro “Pláticas de un fogón”, a cargo del escritor Carlos Raúl Risso.

   La obra de referencia constituye una verdadera satisfacción cultural. El carácter distintivo que tiene el tratamiento del lunfardo se despliega en diversos cuentos, que entretienen y atrapan al lector, al mismo tiempo que lo nutren de nuestras tradiciones.
   Títulos como “Destino”;” ¡MAS VALE MAÑA!; “LO SABIA”; “CUZCO”; narran con gran maestría y profundidad usos y costumbres de los habitantes de pueblos y ciudades del interior de la provincia.

   Carlos Raúl Risso es escritor costumbrista de vasta trayectoria. Su primer libro “El badajear del cencerro”, publicado en 1980, lo siguieron títulos como “De sangre pampa”; “Fiestas patronales”; “Diciendo en décimas”; “Campo de ayer”; “Diccionario Biográfico de Escritores Costumbristas”; entre varios títulos más.

   Es socio fundador de la Asociación Argentina de Escritores Tradicionalistas; columnista estable de Revista “El tradicional” y Revista “De mis pagos”.

   Por lo expuesto, y porque la obra de Carlos Raúl Risso, refleja vivencias, usos y costumbres nuestras y sobre todo de un personaje tan nuestro como lo es el Gaucho, solicito a los señores legisladores que acompañen con sus votos favorables el presente Proyecto de Resolución. 
