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                           Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
Expte D-347/13-14
PROYECTO DE DECLARACIÓN 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el 15 Aniversario del Centro Vasco “Itxaropen”, de la localidad de Saladillo, que se cumplirá el 07 de julio de 2013.
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Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS
El 7 de Julio de 1998 en la Biblioteca del Club Social, se reúnen un grupo de personas con el objeto de iniciar la formación de un centro que nuclee a la comunidad de vascos y descendientes de vascos en Saladillo: Alberto Aguirre, María Zabala, María Eugenia Echezarreta, Mercedes Curuchet, Olga Leiciaga y Asencio Ibarbia. El 30 de Septiembre de 1998, se aprueba el estatuto y se elige a los miembros de la comisión directiva siendo el presidente: Alberto Jorge Aguirre.

El origen de este centro se fundamenta en la gran cantidad de familias de descendencia vasca que viven en Saladillo y en el anhelo de estas de difundir la cultura vasca a través de la danza, la música, el idioma, el cine, la gastronomía y todo lo que estuviese relacionado con la transmisión de la cultura vasca. Con este objetivo el centro se encuentra adherido a la Federación de Entidades Vasco Argentinas, participando de todas las actividades relacionadas con esta entidad, como talleres, capacitación de dirigentes, enseñanza y encuentros de danza; y otros eventos que realiza la Federación en honor al País Vasco. El evento más importante es el festejo de la semana Vasca, que se realiza en distintos centros Vascos del país, del cual el centro saladillense participa desde el momento de su conformación, este año se realiza en Necochea. También tiene participación en el Torneo Nacional de Mus, que tendrá lugar en este centro durante el corriente año.
Desde el momento de la fundación hasta la actualidad el centro ha venido realizando sus actividades en distintos espacios físicos prestados por otras instituciones, por no tener una sede propia para aunar el desarrollo de las mismas. Producto del trabajo continuo de la comisión y la colaboración de toda la comunidad vasca, el sueño de un lugar propio se hace realidad, pudiendo inaugurar la sede oficial del centro “Itxaropen” este año junto a los festejos del 15 aniversario. Este espacio, que aportará sentido de pertenencia a la comunidad vasca,  cuenta con un salón de usos múltiples para 120 personas, secretaría, biblioteca, sala de lectura y cocina, y esta planificada la construcción de un “Txoko” (un lugar donde se venderán pinchos, y se podrá ir a pasar un rato al centro vasco).
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Honorable Cámara de Diputados
Dentro de las próximas actividades del Centro Vasco se pueden enumerar la Muestra del Bombardeo de Gernika, del Museo de Gernika por la Paz. Esto es una muestra itinerante que comenzó su recorrido en Noviembre del 2012 por los Centros Vascos de Argentina. En Marzo se inician las clases de Euskera, el curso de cocina y otras actividades referidas a la cultura vasca. En el mes de agosto, los días 17, 18 y 19 el centro “Itxaporen” será sede del Torneo Nacional de Mus. Las tradicionales busecas se realizaran los días 25 de mayo y el 9 de julio. Para cerrar el año, el 3 de Diciembre se sorteará la rifa de 2 pasajes al País Vasco. 

Por todo lo expuesto anteriormente, solicitamos a los señores legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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