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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, SANCIONAN CON FUERZA DE 

 

LEY

 

ARTÍCULO 1°: Declárase bien de Interés Histórico Provincial definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419 y sus modificatorias, al casco de la estancia “El Cardal”, el que forma parte de la parcela K de la Circunscripción VIII, Sección Rural, del partido de Ayacucho, partida guía contribuyente 7464.

 
ARTÍCULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.


Dip. Ricardo J. Jano
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   Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS
El presente proyecto propone incorporar al patrimonio cultural de la provincia y a la vez declarar de interés histórico al casco de la Estancia “El Cardal, situado a unos 30 kilómetros del casco urbano de la ciudad de Ayacucho, en cercanías de la estación Solanet, la que debe su nombre a la familia propietaria del campo que cedió el predio donde se emplazó la referida estación ferroviaria.
El Honorable Concejo Deliberante de Ayacucho sancionó oportunamente la Ordenanza n° 3761/04 por la que se declaró al predio como “sitio histórico testimonial municipal”, copia de la cual adjuntamos. Podrá advertirse en sus considerandos que sobran motivos para proceder a este reconocimiento. Sin perjuicio de lo cual  nos permitimos resaltar y en su caso ampliar determinados detalles que hacen a la importancia e historia del sitio.

La estancia El Cardal se fundó en el año 1982 propiedad por entonces de don Pedro de Gassiebayle, siendo sus familiares quienes ampliaron el establecimiento y sus actividades en los años subsiguientes. Primero su yerno don Felipe Solanet y luego sus descendientes, entre los que se destaca don Emilio Solanet, medico veterinario, quien hacia el año 1900 se embarcó hacia Comodoro Rivadavia, en donde realizó un trabajo de selección y adquisición de 84 ejemplares reproductores equinos, en su mayoría yeguas, para El Cardal, iniciando así una cabaña de recuperación, mejoramiento genético y reproducción de la raza criolla pura. Quien, además de dirigir el campo y el haras, fue profesor de la Facultad de Agronomía y Veterinaria de la Universidad de Buenos Aires y escribió  varios libros entre otras actividades.


Este haras ha tenido un amplio reconocimiento que trasciende nuestras fronteras. Precisamente  allí surgieron los celebres ejemplares “Gato” y “Mancha”, que allá por 1925 guiados por el  aventurero y estudioso suizo  Aime F. Tschiffel, cumplieron la inigualada hazaña de unir Buenos Aires con Nueva York. 

Esta estancia encierra un interesante pasado no solo relacionado con la cría de caballos criollos, sino también ligada la investigación y excelencia profesional, como a la  política bonaerense.


Como ya lo expresáramos, abundar en estos fundamentos, no haríamos mas que reproducir conceptos del material que se acompaña al cual remitimos, donde se encontrarán motivos mas que suficientes para darle sanción este proyecto de ley.  

