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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su beneplácito por la elección del Cardenal Jorge Mario Bergoglio como nuevo Sumo Pontífice de la Iglesia Católica. 

FUNDAMENTOS

El pasado 13 de marzo la Iglesia Católica, por medio del conclave de 115 cardenales reunidos en la Capilla Sixtina ubicada en la ciudad del Vaticano, eligió al sucesor de Benedicto XVI quien renunció a su cargo el 28 de febrero.
 
La designación recayó en un argentino: el hasta entonces Arzobispo de Buenos Aires, Cardenal Jorge Mario Bergoglio. 

Este hecho histórico, primer Papa argentino y también latinoamericano, amerita nuestro reconocimiento y beneplácito, el cual expresamos por intermedio de esta declaración, además de augurarle un periodo de prosperidad para él y todos quienes predican la fe católica. 

Nacido en el año 1936 en nuestro país, Bergoglio es además el primer Papa perteneciente a la Compañía de Jesús, y a pesar que han mediado escasos días desde su asunción ya ha sido denominado el “Papa de los pobres”, entendemos que esa definición, además de otros desafíos que enfrenta la Iglesia Católica debe ser bien recibida porque marca el camino en defensa de los mas humildes y los mas desprotegidos. 
Como argentino es un orgullo que la Iglesia Católica haya puesto la mira en un connacional y también lo es por las características personales que ha puesto en evidencia el nuevo PAPA FRANCISCO.
Por los motivos expuestos, solicito a los Señores Diputados acompañen con su voto el presente Proyecto.
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