PROYECTO DE LEY

El Senado y La Honorable Cámara de Diputados sancionan con fuerza de:

LEY

Artículo 1°: Institúyase a la Ciudad de Chascomús, como “Capital Provincial de la Historia de la Fotografía Argentina”.

Artículo 2°: De Forma.
FUNDAMENTOS

La ciudad de Chascomús a través de uno de sus hijos dilectos, el Dr. Julio Felipe Riobó y el acompañamiento de  muchos vecinos,  le brindó al país la primera muestra de fotografía antigua. Se realizó en octubre de 1942 y se la conoció como "Primera Exposición de Daguerrotipos. Fotografías sobre vidrio y Fotografías sobre metal".    
Pero antes y después de esa fecha esta ciudad tuvo una relación muy cercana con esta temática.
La historia no sería igual sin la presencia del Dr. Julio Riobó, nacido en Chascomús en 1883,  y que llega a interesarse en la fotografía antigua, como ocurre tantas veces, un poco de casualidad y siendo ya una persona mayor.

Hacia el año 1935 muere una tía de apellido Girado, y entre sus pocas pertenencias  deja una libreta de familia, que ella había llevado durante toda su vida con rigurosa prolijidad. En esa libreta la tía había reconstruido el árbol genealógico familiar, lo que despertó la curiosidad de Riobó haciéndolo  volver a su ciudad natal de donde había partido para dedicarse a la actividad médica.

Una vez en Chascomús se topa con un verdadero tesoro de recuerdos, entre ellos, además de actas de bautismo y de casamientos, encuentra gran cantidad de fotografías, con la particularidad de que muchas tenían décadas de existencia y estaban constituidas por daguerrotipos, el primer sistema fotográfico comercial presentado en el mundo, ambrotipos, casi contemporáneo con el anterior y algunos ferrotipos, el tercero de los sistemas positivos usados antes del advenimiento de la fotografía sobre papel. 
Fascinado ante tanta belleza fotográfica decidió darse a la tarea de reunir más material, y para ello recurrió a sus parientes con lo que completó una obra de retratos familiares, y luego compró nuevas obras en comercios de Chascomús y de Buenos Aires y a desconocidos que por poco dinero entregaban piezas de familiares recibidas en herencia.

Con ese materia decide investigar sobre los inicios de la fotografía en nuestro país, pero se encuentra con que prácticamente no había nada escrito, excepto un trabajo de un entusiasta uruguayo, el Dr. Fernandez Saldaña, que había publicado una nota en el diario La Prensa de Buenos Aires titulada “La Fotografía en el Rio de la Plata”, con ese material y otros elementos sueltos, que encuentra en lugares como la hemeroteca de las Biblioteca Nacional, va generando su propia información , que decide comenzar a publicar. Asi, en la edición dominical del  mismo diario La Prensa, del 4 de enero de 1942 aparece su primera nota: “El Daguerrotipo en Buenos Aires”, más tarde  publica su primer folleto, con material de su exclusiva investigación.

De ese trabajo los investigadores posteriores destacan lo dicho textualmente: “poseo dos piezas realizadas en las fechas extremas de este lapso. La primera un Daguerrotipo de una antigüedad difícil de superar, es el retrato de don Miguel Otero tomado el 15 de octubre de 1845 por John Bennet…La última es un retrato sobre vidrio de don Guillermo Girado…sacado en Chascomús por los retratistas Niven y Alexander en el año 1872…” La antigüedad de ambas no ha sido superada por otras piezas existentes en el país.

Para fines de 1942 se encontraba con mucho material e información, y surge su interés por mostrar su tan valiosa colección. Decide hacerla en Chascomús sus pagos de nacimiento y de encuentro con sus primeros materiales, y de esa manera en un fin de semana del mes de octubre en las instalaciones del Club Social se realiza la  llamó  "Primera Exposición de Daguerrotipos. Fotografías sobre vidrio y Fotografías sobre metal".    
Se presentaron 65 piezas, entre ellas la más antigua del país, la ya comentada del Gobernador Otero, hoy en el Museo  Histórico Nacional, junto al retrato de la esposa del Gobernador y una tercera imagen con los hijos de ambos, correspondientes al mismo autor, John Bennet, conservándose estas últimas en la colección del Museo Pampeano de Chascomús.

Luego con su impulso y el de otros, se realiza en 1944 la segunda muestra denominada “Exposición de Daguerrotipos y Fotografías en Vidrio”,  en la Galería Witcomb de Buenos Aires  y organizada por el Instituto Bonaerense de Numismática y Antigüedades. El Dr Riobó sigue trabajando y en 1949 edita en color un libro que hoy es considerado un clásico para los investigadores: “La Daguerrotipia y los Daguerrotipos en Buenos Aires”. Continua luego sus investigaciones, reeditando el catalogo de la primera exposición realizada en Chascomús.  Muere en 1966 descansando sus restos en el cementerio local, lugar donde muchos tomaron su posta.
Ayudó a esta tarea que antes de morir donara parte de su valiosísima colección al Museo Pampeano de Chascomús, por lo que este museo municipal ostenta el privilegio de contar con una de las tres colecciones más importantes del país de estas joyas de la temprana fotografía argentina.
Hubo que esperar al año 86 para que se realizar la tercera exposición pública en el país de Daguerrotipos, se realizó  otra vez en Chascomús, en el mencionado Museo Pampeano con el nombre de “Secretos de la Cámara Oscura”, auspiciado por el Centro de Investigaciones sobre Fotografía Antigua en la Argentina “Dr. Julio F. Riobó” (CIFAA). 

 Desde entonces la actividad en esta ciudad ha sido incesante. Sólo para mencionar algunas acciones: en octubre de 1998 se organizó desde el municipio, el mes de la fotografía antigua, con diversas actividades tendientes a detectar, revalorizar y proteger el patrimonio fotográfico. Ese año además se realizó la cuarta muestra: “Aquellos tiempos del daguerrotipo”, donde se editó un catálogo ilustrado con las más de 50 obras daguerreanas atesoradas en el Museo. Desde ese año se declaró a nivel local a octubre como el mes de la fotografía antigua realizándose actividades sobre la temática.

Siguiendo este derrotero en el año 2009 el Concejo Deliberante declaró, por Ordenanza N° 3976”  a Chascomús como Capital Nacional de la Fotografía Antigua, y ese mismo año la Sociedad Iberoamericana de Historia de la Fotografía (SIHF) organizó en dicha ciudad el 10° Congreso de Historia de la Fotografía (1840-1940) “Dr. Julio F. Riobó”, donde asistieron más de 300 investigadores argentinos y extranjeros, presentándose más de 48 ponencias de investigación.
Desde hace varios años se realiza el Concurso fotográfico de Patrimonio denominado Postales de Chasomús en el que se revalorizan distintos aspectos del Patrimonio Arquitectónico, entre ellos  se han tratado temas como arquitectura, rejas y balcones, detalles o patrimonio ferroviario. En el 2012 se realizó la Muestra "Padre Nuestro que estás en el bronce" en el Centenario del Monumento del Gral. San Martín, del 17 de agosto al 8 de octubre, el 29 se realizó una actividad de cierre en la que se brindaron datos de los cambios históricos de la Plaza basándonos en la lectura de imágenes fotográficas de 1870 a 1990.

Chascomús entonces, constituye una ciudad que, aunque cuenta con menos de 50.000 habitantes, ha sido y sigue siendo, sede de numerosas iniciativas vinculadas a la Historia de la Fotografía Argentina. Prueba de ello son las exposiciones temporarias, charlas, jornadas de historia, concursos fotográficos patrimoniales que se organizan con el objetivo de concientizar la importancia de preservar el patrimonio fotográfico. 
Entre las muchas personas que han trabajado para conseguir estos logros quiero destacar la figura de Abel Alexander, que desde hace muchos años a acompañado desde su sapiencia a los profesionales locales para alcanzar tantos éxitos.  
En síntesis, es la ciudad donde nació y comenzó sus estudios fotográficos el precursor argentino del tema y donde se realizó la primer exposición en el país, la ciudad donde se sacaron las fotografías más antiguas que se conservan en Argentina y que cuenta con una de las colecciones nacionales más valiosas y  donde desde hace más de 15 años se realizan ininterrumpidamente actividades relacionadas con el tema. Creemos que son antecedentes más que suficientes para instituirla como Capital Provincial de la Historia de la Fotografía Antigua.
Por todo lo expuesto solicitamos a los Sres. Legisladores la aprobación del presente proyecto.

