

Honorable Cámara de Diputados

                                Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION 

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Su beneplacito y emoción por la unción del cardenal Jorge Mario BERGOGLIO como Papa FRANCISCO, elevando nuestro deseo de que sea señal de nuevos tiempos de Opción Preferencial por los Pobres, desde el Espiritu y desde las acciones, para hacer en la Tierra la Justicia Social tan esperada por los hombres y mujeres de buena voluntad.
FUNDAMENTOS

SR. PRESIDENTE:

El 13 de marzo del 2013 el Colegio de Cardenales eligió a Jorge Mario BERGOGLIO como nuevo conductor de 1200 millones de católicos, eligiendo este a su vez el nombre de FRANCISCO, en recuerdo y guia del Santo de Asis.



Significativamente, luego de un conductor que resaltaba por sus logros intelectuales, el Clegio de Cardenales ha elegido un Pastor de almas, signo de loa tiempos y desafios que nuestra civilización reclama.


Ha llegado el tiempo,  si los signos sirven para enunciarlo, de la opción preferencial por los pobres, no solo en las palabras, sino en los actos profundos, y esta opción no puede menos que entenderse como un llamado a la unidad en la acción, con los pobres como centro, con la justicia social como guia.

 por los hombres y mujeres de buena voluntad.ocial como guia.iacios actos profundos.es, el Clegio de Cardenales ha elegido un Pa
Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de declaración.
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