

Honorable Cámara de Diputados

                                Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION 

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Que ve con preocupación que la situación de crisis financiera se extienda a punto tal de transformarse en crisis politica paralizando funciones basicas de la adminsitracion provincial.
Por lo que solicita la concurrencia de los Sres. Ministros de las Areas en cuestión, a fin de que expongan sobre la situacion actual y las vias de resolucion.

FUNDAMENTOS

SR. PRESIDENTE:

A menos de tres meses de aprobado el presupuesto por este Poder legislativo, se verifican todas previsiones como insuficientes.

La Provincia no sólo enfrenta paros de trabajadores estatales y docentes, que extienden sus medidas ante la falta de respuesta que satisfaga los reclamos salariales. 

La crisis se extiende  a gran parte de los servicios que presta la provincia.

En los hospitales, los médicos adoptan medidas de fuerza y amenazan con cerrar guardias, donde faltan insumos y drogas oncológicas, servicio de comida y de limpieza.. 

En el hospital Fiorito, de Avellaneda, cerró la terapia intensiva por falta de bicarbonato. En el Eva Perón, de San Martín, hace tres meses no hay drogas oncológicas, se ha cerrado el servicio de Pediatria y casi no hay servicios de guardia funcionando..

En el Hospital de Niños de La Plata faltan todo tipo de insumos.

En los tribunales, los empleados están en asamblea permanente, a la espera de una mejora económica, y reclaman la recomposición de su situación salarial no inferior al 25%..

En muchos comedores escolares, la comida no llega y los municipios se ven obligados a pagar los alimentos aunque, en algunos casos, se redujeron los platos de comida. 

También existen reclamos por deudas  en hogares y centros de día.

Los hogares convivenciales y los centros día, a los que la provincia abona una beca por cada chico que es atendido por su situación de vulnerabilidad, también reconocen “estar en crisis”. Desde noviembre no les pagan los $ 1300 que corresponden por cada menor asistido.

El sindicato de trabajadores de IOMA advierten que la obra social  no paga a los laboratorios, por lo que hay recortes en la entrega de medicamentos, sobre todo los oncológicos.

La deuda con los proveedores de alimentos para los comedores escolares acumula cinco meses no consecutivos. Por estos días se intenta regularizar con bonos en su mayor parte, lo que provocó que algunos comerciantes no se presentaran a la licitación por el servicio.

Algunos municipios del interior resolvieron garantizar la comida en las escuelas hasta que se normalice la situación. En General Alvear, por ejemplo, funcionarios de la secretaría de Hacienda explicaron a la que implementaron un Programa Alimentario Municipal, con fondos propios, para que no les falte alimentación diaria a 200 chicos. 

En Coronel Suárez, se determina quién se encuentra en “mayor riesgo” para reducir la cantidad de chicos que recibirán la ración diaria.
Es por lo expuesto que solicito el voto afirmativo de los Sres. Legisladores al presente proyecto de declaración.
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