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                           Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

19/3/2013 EXPTE.D -463/13-14

PROYECTO DE DECLARACIÓN 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial las actividades, eventos y festejos por el 55° aniversario de la Agencia de Extensión Regional Bolívar que integra el primer grupo de dichas unidades creadas por el INTA. El mismo se conmemorará el 15 de abril del corriente año.

FUNDAMENTOS

Es necesario destacar que el Instituto Nacional de Tecnología Agropecuaria (INTA) fue creado el 4 de diciembre de 1956 por medio del Decreto de Ley 21.680/56. Este organismo nació con la finalidad de impulsar y coordinar el desarrollo de la investigación y extensión agropecuaria y acelerar, con los beneficios de estas funciones, la tecnificación y el mejoramiento de la empresa agraria y de la vida rural.
Durante sus primeros años, la extensión y la transferencia de tecnología, determinaron la necesidad de instalar Unidades de Extensión Rural distribuidas en todo el territorio nacional, para atender las necesidades de los productores del sector.

La Agencia de Extensión Rural Bolívar, actualmente llamada Unidad de Extensión y Experimentación Adaptativa, integra el primer grupo de dichas unidades creadas por el INTA, siendo fundada el 15 de Abril de 1958, integrando la Unidad Territorial Agrícola Ganadera del Centro y perteneciendo a la Estación Experimental Agropecuaria Pergamino del Centro Regional Buenos Aires Norte.          
Este organismo de progreso en el desarrollo agro-técnico mundial, se encuentra junto al productor y sus necesidades. Proyecta acciones para alcanzar competitividad, sostenibilidad social y económica con sentido nacional, priorizando la sustentabilidad ambiental de los territorios.
Es necesario destacar que durante los años sesenta y parte de los setenta, el INTA cumplió un rol muy importante en la generación y difusión de tecnología. Contribuyó de manera eficaz en el cambio que se produjo en el sector agropecuario argentino, y fue casi el único actor con la misión de acelerar la tecnificación para el mejoramiento de la empresa y de la vida rural.
A mediados de los años ochenta, tras una desaceleración relativa de la productividad agrícola, realizó  transformaciones significativas en los mercados de los productos primarios, dando como resultado grandes cambios estructurales que definieron un nuevo contexto para este sector, basándose en un rediseño en la organización, con énfasis en la descentralización, la participación y la integración.
En lo que respecta a la descentralización se concretó principalmente en la constitución de los 15 Consejos de Centros Regionales y 3 Consejos de Centros de Investigación, a los cuales se les confirió la responsabilidad de determinar prioridades y la distribución de los fondos en cada una de las jurisdicciones. Estos concejos fueron conformados por representantes de distintas Asociaciones de Productores, de Gobiernos provinciales, de la comunidad Científica y de las Universidades.
Finalmente, la integración se obtuvo con formas de acción conjunta con la actividad privada, destacándose la figura de convenios de vinculación tecnológica, útiles para la culminación y puesta en uso de desarrollos propios y compartidos. La integración con el sector público permitió la implementación del Programa Federal de Reconversión Productiva (Cambio Rural), destinado a productores pequeños y medianos, y el Programa Prohuerta, para la producción de alimentos por parte de poblaciones carenciadas.
A su vez, en este período se elaboró el Plan de Tecnología Agropecuaria Nacional (PLANTA), precursor del actual Plan Estratégico Institucional (PEI), desarrollándose al mismo tiempo en cada Centro Regional un Plan de Tecnología Agropecuaria Regional (PLANTAR).
La Unidad de Extensión y Experimentación Adaptativa Bolívar, celebra los cincuenta y cinco años  de su fundación, siendo este acontecimiento un hecho de suma importancia, no solamente para los que día a día llevan adelante las diferentes tareas con compromiso y responsabilidad, sino también para toda la comunidad  bolivarense. 

Por todo lo expuesto, solicitamos a los señores legisladores, acompañen con su voto  afirmativo a la presente iniciativa.
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