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             Honorable Cámara de Diputados

                     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1º: Adhiérese la Provincia de Buenos Aires a los principios, objeto y alcances de la ley nacional 26.364 y modificatorias –Prevención y Sanción de la Trata de Personas y Asistencia a sus Víctimas-.

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-
FUNDAMENTOS

El presente proyecto propone adherir a la ley nacional 26.364 de Prevención y Sanción de la Trata de Personas y Asistencia a sus Víctimas, promulgada el 30 abril de 2008, y su modificatoria ley nacional 26.842.- 

Estas leyes abordan uno de los flagelos de violación de derechos humanos más preocupantes y urgentes en la actualidad, y los hacen de la manera más valiente, esto es tipificando el delito de trata de personas, fijando una escala penal para sus autores y partícipes  acorde al aberrante delito.

Mediante la trata de personas se violan los derechos humanos básicos de las víctimas. Entre ellos, a estar libres de explotación, a estar libres de un trato cruel e inhumano, a estar libres de la discriminación basada en el género y a estar libres de violencia. También se impide el pleno ejercicio del derecho a la salud, al acceso a la educación, en suma se ataca el pleno ejercicio de los derechos que hacen a la dignidad.

La ley 26.364 y su modificatoria permitieron poner en línea nuestra legislación positiva con la Convención de Naciones Unidas contra la delincuencia organizada trasnacional y su Protocolo para la Prevención, Supresión y Sanción del Tráfico de Personas, ratificada por nuestro país. 

La sanción de ésa normativa fue posible en el marco  de un proyecto nacional que puso como eje fundamental de sus políticas, la defensa irrestricta de los derechos humanos, y el combate permanente contra su violación. Ello, ha permitido poner a la luz del debate político y de cara a la sociedad las problemáticas más complejas, y trabajar desde todas las instituciones para encarar soluciones. 

Así lo reflejaba una legisladora en el debate parlamentario de la ley de trata:” Sin lugar a dudas, tanto el ex presidente Kirchner como la señora Cristina Fernández, nuestra presidenta, y nosotros, desde que somos gobierno nos hemos puesto en la titánica tarea de la reivindicación de los derechos humanos. Por supuesto que tanto el ex presidente como la presidenta no se han quedado sólo en lo discursivo sino que se han venido tomando medidas concretas en pos de la reivindicación de los derechos humanos. Nos hemos transformado entonces en una nación respetuosa de estos derechos.”
La importancia en la sanción de ésta ley justamente está en dos aspectos centrales, el primero es que al tipificar a la trata como delito, y fijar su escala penal, complementa el Capítulo del Código Penal que reprime los delitos contra la Integridad Sexual, por tanto el concurso real de los mismos agrava las penas; y permite entablar una lucha contra el crimen organizado y las redes de trata.

El otro aspecto central, es la preservación, contención y asistencia de las víctimas, que habilita, la formulación de políticas públicas destinadas al rescate, la contención integral tanto de las víctimas como de sus familias. En éste sentido, la última modificación, promueve la implementación de estrategias y herramientas tendientes a lograr la inserción laboral de las víctimas, una asignatura fundamental para el éxito de éstas políticas.

Acerca de la importancia de la sanción de ésta ley nacional, dijo el diputado Agustín Rossi cerrando el debate parlamentario: “Hoy, esta Cámara de Diputados va a sancionar un instrumento jurídico que no estaba previsto en el Estado argentino. Esta será una ley que tipifique el delito de trata. Sin duda es una buena noticia, porque todos coincidimos en que esto era algo que faltaba. Esta Cámara tardó un año en dar una respuesta que el Senado ya dio por unanimidad. Pero lo hacemos con absoluta convicción luego de un amplio y respetuoso debate.”
Pero con todo lo avanzado en ésta materia, quedaba abierto un flanco que se percibiría claramente cuando se iniciara la aplicación de la misma en los casos concretos.

Sus modificatorias a nivel nacional y en consonancia con la Ley Provincial 14.453 promulgada en enero del presente año, estipula explícitamente que el delito se configura aunque la víctima haya prestado su consentimiento, cualquiera sea su edad. No establece diferencias entre mayores y menores de 18 años constituyendo un hecho fundamental para estar en consonancia con los compromisos internacionales y con un criterio de razonabilidad. Porque quienes investigan y tienen experiencia en ésta materia sostienen que el consentimiento, que muchas veces dicen prestar las víctimas, jamás es libre, siempre es condicionado, por miedo, porque saben que las víctimas tienen su voluntad doblegada.

El consentimiento es irrelevante para la configuración del delito, no por entender que la mujer no es capaz de decidir sobre su vida y su cuerpo, sino porque las personas sometidas a una explotación de cualquier índole llegan a tal instancia en  un estado de vulnerabilidad personal, familiar y social en el que sus decisiones se encuentran absolutamente condicionadas. 

La práctica nos demuestra que en muchos casos el consentimiento manifestado por la víctima en sede judicial, que genera la impunidad de los explotadores, resulta producto de un contexto de violencia y desamparo absolutos.

Por ello, fue importante la modificación de la ley a través de la ley nacional 26.842, entre otras modificaciones importantes que realizó.

Habiendo realizado ésta introducción, se hace necesario expresar cuál la importancia de la adhesión de nuestra provincia a la ley nacional complementándose con la Ley Provincial 14.453.

En ese sentido hay que decir inicialmente que se adhiere como decisión de nuestra provincia, de unificar los criterios de lucha contra éste flagelo en los términos dispuestos en la legislación nacional, sin fisuras.

Que los objetivos, principios y estrategias para la prevención y erradicación de la trata de personas y la asistencia de las víctimas son políticas de Estado, y deben ser abordadas de manera uniforme en todas las jurisdicciones.

Que nuestra provincia, debe seguir los lineamientos establecidos y a establecerse en el futuro por el Consejo Federal y el Comité Ejecutivo creados por la ley nacional 26.364. 

Que mancomunadamente la Nación, la Provincia y los Municipios, deben tener unicidad de normas, complementariedad en sus acciones, herramientas y decisiones para encarar la problemática, de manera coordinada. Así como los mecanismos de denuncia y registros derivados de la ley nacional.
Entendemos que es prioritario adherir a la ley nacional en la materia; porque estamos frente a un delito complejo y de muy difícil determinación. En infinidad de causas donde se tienen elementos probatorios contundentes; finalizan sin condena o bien no pudiendo probar la comisión del delito de trata,  terminan siendo favorecidos sus autores, por figuras penales menos gravosas o aun peor sólo siendo reprochadas estas conductas como una falta.

Por tanto la cercanía e inmediatez en estos casos es primordial, las legislaciones locales y sus autoridades pueden, con instrumentos y recursos propios, entablar un combate directo, y complementario al que se fija a nivel nacional.

Tratándose de delitos de naturaleza ínter jurisdiccional y trasnacional, la única manera de dar la batalla es coordinando acciones, uniformando  las normativas, y unificando las estrategias y los esfuerzos.

Por ello, planteamos la necesidad de ésta adhesión en el convencimiento que debe abordarse la lucha contra delitos de trata y explotación de personas en su real dimensión, lo que requiere que sea una política de Estado, perdurable en el tiempo y con un alto grado de compromiso de todos los gobiernos, organismos no gubernamentales y la sociedad en su totalidad 

Es por las razones expuestas que solicitamos el voto afirmativo de los señores Legisladores a fin de adherir a la ley nacional 26.364 y sus modificatorias para la prevención y erradicación de la trata de personas y la asistencia  a sus víctimas, en forma complementaria a la Ley Provincial 14.453 entendiendo que todo acto legislativo y por ende, representativo de nuestra provincia, que refuerce, acompañe y fortalezca una clara posición frente a la lucha de este flagelo es indiscutible.
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