PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que, a través del Ministerio de Salud, informe sobre la situación del otorgamiento de medicación oncológica al Hospital Especializado en Cáncer de Lanús.

1. Cuánto tiempo se ha atrasado la entrega de medicamentos oncológicos al citado Hospital

2. Si hay alguna información sobre complicaciones en enfermos que no han recibido la medicación según medios periodísticos serían graves

3. Cuáles son los motivos del atraso, si tiene fechas fehacientes de entrega y si se evalúa la posibilidad de sustitución de medicamentos para el paliativo de la grave situación planteada

4. Todo otro dato de interés sobre el paciente

FUNDAMENTOS

Preocupa a la comunidad toda, la suspensión de entrega de medicamentos oncológicos del Hospital Especializado de Lanas, a tal punto que las fuerzas vivas han organizado una marcha al Municipio, días atrás, siendo recibidos por el Intendente Dr. Darío Díaz Perez, quien se comprometió a interceder ante la Provincia.

La suspensión de tratami9ento origina mucha angustia a los pacientes y a sus familiares. Y en el caso de los enfermos repercute negativamente en su sistema defensivo y a su vez originan una depresión reactiva que favorece la expansión de una masa tumoral.

Es innecesario remarcar la calidad internacional de las acciones que desarrolla el Hospital, que se crea en 1952 como Centro Anticanceroso de Avellaneda, en la Gobernación del Coronel Mercante.

En 1979 el Servicio Zonal es nombrado integrante del GATTS (Grupo Argentino para el Tratamiento de Tumores Sólidos) ampliándose en el año 1984 incluyendo internación, guardia y enfermería especializada.

Otro dato no menor a tener en cuenta a la hora de evaluar la excelencia en atención, del Hospital en cuestión, consiste en los servicios prestados anualmente, por ejemplo en el año 2010:

 Biopsias, punciones, citología
12034

Ecografías



2868

Mamografías



4477

Consultas extremas


9087

En razón de lo expuesto solicito a la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires que acompañe el presente proyecto con su voto afirmativo.

