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EXPTE.: D-500/13-14
Ref.: Proyecto de Declaración expresando beneplácito
 por inauguración de casa propia del CEUS en La Plata
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA



Expresar su beneplácito por la inauguración del edificio “Sesquicentenario de la ciudad de Saladillo” del Centro de Estudiantes Universitarios de Saladillo, sito en calle 6 N° 1463 de La Plata, que constituye su cuarta residencia propia.

FUNDAMENTOS
El CEUS fue fundado el 25 de agosto de 1955. La creación de este centro surge por la iniciativa de un grupo de jóvenes saladillenses, cuyo objetivo principal era de colaborar en el crecimiento de la comunidad a través del apoyo económico a los jóvenes que deseaban acceder a la educación terciaria y universitaria.
La iniciativa fue de Néstor Cortina, Jorge Scarrá, Pedro Lespada, Carlos Martín, Isabel Cotignola, Ricardo Gaddi entre otros, quienes se propusieron crear una vivienda a la que pudieran 
En el año 1979 se compró la primera casa ubicada hasta octubre del año 1987 en la calle 65 entre 1 y 115, con el aporte del Rotary Club, de la Municipalidad de Saladillo y de la comunidad a través de una colecta realizada en la ciudad de Saladillo.
En octubre de 1987, se vende esta propiedad y se compra la actual sede que esta ubicada en calle 6 Nº 1463 entre 62 y 63, la diferencia económica -que no era poca- fue aportada por el entonces gobernador Alejandro Armendáriz.  
En año 1992 se otorga al CEUS el manejo del centro de residentes, ubicado en calle 60 N° 881 casi calle 12, un lugar para que personas de saladillo que tuvieran que alojarse en la ciudad de la Plata pudieran hacerlo sin necesidad de gastar demasiado dinero. Más tarde, se empieza una obra con dos locales comerciales y una plata alta de cuatro habitaciones, la cual se habitó en poco.

La segunda obra que el CEUS emprende, es la construcción de un edificio en el terreno de calle 6 N° 1463. Este proyecto institucional fue pensado por un grupo de jóvenes a mediados del 1994. En sus orígenes parecía una misión imposible que fue ganando credibilidad.
Este edificio lograría un eficaz desenvolvimiento, permitiendo una mayor comodidad a los becados y condiciones optimas de estudios. Se proyectó una torre de departamentos formada por cuatro plantas, un salón multiuso de 90m2 en planta baja para realizar conferencias, exposiciones artísticas, tareas recreativas, etc. 
Además, las tres plantas de cuatro habitaciones cada una con dos baños por planta. Un comedor y cocina de importantes dimensiones, dos salas de estudios y una secretaría.
Mientras esta obra estaba en marcha, se consigue comprar  -el año 1997- una casa ubicada 62 N° 572 entre 6 y 7, que tenía la particularidad de que el terreno de amplias dimensiones, estaba ligado al del edificio en construcción de la calle 6. Esta propiedad se adquiere con la ayuda de la Municipalidad de Saladillo, se restaura y se habita en forma inmediata.
A lo largo de la historia del CEUS se han obtenidos distintos logros como la participación de los estudiantes en torneos deportivos; la edición de revistas como medio informativo para estudiantes secundarios de Saladillo que tengan la inquietud de ingresar en algunas de las facultades de esta ciudad; se han otorgado becas a distintos estudiantes que hoy tienen un titulo universitario y que de otra forma no hubiesen podido estudiar. 
También como información para la comunidad de saladillo entre cosas se han realizado espectáculos culturales y la cena anual del aniversario de Saladillo. 

En el año 2003, cuando en plena crisis el número de residentes se triplicó, el CEUS hizo frente a las necesidad que se le presentaron a muchas familias de mandar a sus hijos a estudiar y alojó a 50 jóvenes para lo que se alquiló la primer casa hasta tanto se terminara el edificio.  
A mediados del mismo año, se termina la obra de calle 6, un edificio que da alojamiento a 24 jóvenes y que se transforma en la tercera casa propia del CEUS.  
A pesar del nuevo espacio, el número de personas que solicitaban la beca de vivienda en la ciudad de La Plata seguía incrementándose. A raíz de ello, en el año 2008 la comisión directiva decide volver a alquilar una vivienda que alojó a alrededor de 15 estudiantes más. Fue entonces que surge nuevamente el sueño de construir otra vivienda. 

Con fondos propios -provenientes de las cenas anuales, más la rifa también anual y el aporte de los becados-, con el apoyo municipal y de legisladores provinciales,  ese mismo año se trazan los planos y empieza la construcción del edificio cuya inauguración está a punto de concretarse.
Las instalaciones cuentan con tres pisos de cinco habitaciones en cada uno y un salón de usos múltiples.
Al finalizar esta obra, el CEUS tendrá una capacidad total de alojamiento para 90 personas, podrá cesar el alquiler de una vivienda y contar con recursos para el mantenimiento de cada una de las casas. 
Gracias al esfuerzo y sacrificio de la comunidad saladillense y de todos los que componen el CEUS, peste se ha convertido en el Centro de estudiantes más importante de la provincia de Buenos Aires y eso se demuestra hoy, con la inauguración de su cuarta casa.
Sin dejar de mencionar que la educación debe ser el motor de crecimiento de de cada sociedad y siendo concientes de que todos tienen el derecho de recibirla,  es que quiero destacar a través de este proyecto el aporte que el CEUS hace a toda la sociedad, con la meta de que cada joven encuentre el camino hacia su profesión.
