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 Honorable Cámara de Diputados

      Provincia de Buenos Aires


EXPTE.: D-520/13-14
Ref.: Proyecto de Resolución de homenaje a policías fallecidos 
Marcelo Fernando Vicaria y Roberto Di Paulo.

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                                                                   Expresar su reconocimiento y homenaje a los policías bonaerenses teniente primero Marcelo Fernando Vicaria, asesinado al intentar evitar un robo el pasado 19 de marzo en Quilmes y al policía retirado Roberto Di Paulo fallecido el 20 de marzo tras había sido baleado el 21 de marzo al actuar frente a un robo en Isidro casanova, Partido de la Matanza, haciendo llegar su más sentido pésame a sus familias.

FUNDAMENTOS
Una vez más la muerte de policías bonaerenses ocupa las páginas principales de los diarios y espacios en los informativos de los medios audiovisuales. Así, la fuerza de seguridad de esta provincia vuelve a sufrir el deceso de dos de sus agentes debido a la inseguridad en el Gran Buenos Aires. El 21 de marzo mataron a un efectivo en Quilmes y al día siguiente, otro en La Matanza

Así se conoció la noticia que fue asesinado a balazos un policía retirado. El efectivo fue sorprendido por cuatro ladrones que intentaron robarle el auto cuando llegaba a su casa, junto a su esposa, en la localidad bonaerense de Isidro Casanova, partido de La Matanza.

La víctima fue identificada como Roberto Di Paulo, de 58 años. El hecho ocurrió anoche en el oeste del Conurbano, tras llegar en su coche Chevrolet Aveo, informaron a medios periodísticos fuentes policiales.

En tanto, en la madrugada del 20, a las 5.30, había sido asesinado de dos balazos el teniente primero Marcelo Fernando Vicaria, de 40 años y padre de tres chicos, al intentar evitar un asalto al minimercado de una estación de servicio en Quilmes Oeste. Son 4 los efectivos bonaerense asesinados en lo que va del 2013.
Es de destacar que a diario, hombres y mujeres que forman parte de la policía de nuestra provincia salen de sus hogares con el fin de honrar su trabajo y dispuestos a poner en riesgo su  vida, como lo comprueban los hechos de referencia.

La labor policial, que no siempre es reconocida, exige estar decidido a dar su vida por el prójimo, en cumplimiento del deber. Es una elección de vida, de entrega por una misión con un claro fin social.

Por todo lo expuesto, considero importante que así como nos hemos expresado institucionalmente repudiando hechos de gatillo fácil o de tormentos cometidos por policías bonaerenses que deshonran a la fuerza, también lo hagamos rindiendo homenaje a quienes la honran cumpliendo con su deber y expresando, a su vez, nuestro pésame a sus familias.
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