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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


     PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


        RESUELVE
Invitar a la Comisión de Asuntos Culturales de vuestra honorable Cámara de Diputados al director del Instituto Cultural de la prov. de Buenos Aires, Jorge Telerman, para que informe sobre distintos puntos relacionados al funcionamiento del Teatro Argentino.



    FUNDAMENTOS
Motiva este pedido los sucesos de publico conocimiento, como ser el abrazo al Teatro, y la movilización y asambleas que viene realizando los y las trabajadoras del mismo.

Siendo que el Teatro Argentino es una de las instituciones mas grande y mas importante con respecto a la cultura en la provincia de Buenos Aires, no se puede mirar para el costado ante la denuncias que se realizan. También es clara la preocupación por la que están pasando quienes cada día contribuyen a la excelencia del mismo.

Es así, que encontramos pertinentes poder informarnos con el propio presidente del Instituto Cultural sobre el estado de la institución, del personal, y del programa 2013.

Esta invitación no persigue otro objetivo que conocer de boca de las propias autoridades el estado de situación y las medidas a tomar, a efecto de darte un continuidad a las actividades del teatro, tan preciado para la cultura nacional y bonaerense, pero fundamentalmente por el alto impacto que esto tiene en nuestra ciudad de La Plata.
Por todo lo expuesto solicito  sirvan acompañar con su voto el presente Proyecto de Resolución.- 
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