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Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Adherir a la Ley Nacional 26796, por la cual se establece como obligatoria la vacunación contra la Tuberculosis, mediante la Vacuna BCG, antes de su egreso de toda maternidad, quedando así incorporada al Calendario Nacional de Vacunación del Ministerio de Salud de la Nación, permitiendo esta medida alcanzar el 100% para cobertura médica en todos nuestros niños.
Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
       La Ley Nacional 26796, sancionada el año pasado y publicada en el Boletín Oficial del 17 de Diciembre, impone la obligatoriedad de vacunar contra la Tuberculosis a todos los recién nacidos antes de su egreso de la maternidad, ya sea esta del sector público, privado o de obras sociales.

       De esta manera, la BCG queda incorporada al Calendario Nacional de Vacunación del Ministerio de Salud de la Nación dentro del Plan Materno Infantil comprendido en el Programa Médico obligatorio, lográndose así que ningún recién nacido quede sin ser vacunado contra esta patología.

        Si bien esta vacuna hasta hoy era gratuita y de aplicación obligatoria dentro de los primeros siete días de vida, muchos bebés no resultaban inmunizados en las maternidades y, también, muchos no eran llevados a vacunar luego por sus padres, lo que mantenía hasta hoy una cobertura nacional contra la tuberculosis del 85 %.

       Esta Ley permite garantizar que el 100% de los recién nacidos queden cubiertos, ya que estamos hablando de una “población cautiva”, lo que permitirá su vacunación antes de otorgársele el alta definitiva.
      Por todo lo expuesto, teniendo en cuenta que es nuestra responsabilidad como representantes del pueblo velar por la salud de toda nuestra sociedad hacia su mejor calidad de vida, solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa.

Alicia SÁNCHEZ

Diputada

Bloque Frente Para la Victoria
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Desde marzo la vacuna BCG será obligatoria

La ley que, fue promulgada en el Boletín Oficial, establece la obligatoriedad de la inoculación y estará incorporada al Plan Materno Infantil.

A partir de la segunda semana de marzo, la vacuna Bacilo de Calmette y Guérin, más conocida como BGC, quedará incorporada definitivamente al Plan Materno Infantil, el plan de salud obligatorio en todo el país.

La ley 26.796, sancionada el 21 de noviembre pasado y que incorpora laBCG al calendario vacunatorio obligatorio, fue promulgada por el Gobierno Nacional en el día de hoy, a través del Boletín Oficial. La vacuna deberá estar disponible en todas las salas de maternidad públicas y privadas.

El ministro de Salud, Juan Manzur, afirmó que esta medida “va a generar un gran impacto en la cobertura a nivel nacional, ya que ahora no quedará recién nacido sin vacunar contra esta patología”.

La jefa del Programa Nacional de Control de Enfermedades Inmunoprevenibles, Carla Vizzotti, explicó que la cobertura a nivel nacional es del 85%, y luego destacó que con esta medida “nos vamos a asegurar que todas los recién nacidos estén cubiertos contra esta enfermedad antes de ser dadas de alta”. La norma establece que si existe alguna contraindicación por la cual (el recién nacido) sea dado de alta sin haber recibido la vacuna BCG, se deberá dejar constancia indicando el motivo de la no aplicación”.

QUÉ ES LA VACUNA BCG Y PARA QUÉ SE UTILIZA

La vacuna BCG polvo y disolvente para suspensión inyectable pertenece al grupo de medicamentos denominados vacunas antituberculosas.

La vacuna BCG está indicada para la prevención de la tuberculosis. Aunque no asegura una completa inmunidad, aumenta la resistencia a la infección tuberculosa.

La vacuna BCG debe usarse en base a las recomendaciones oficiales.
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La BCG, obligatoria al salir de la maternidad

Por ley, todos los recién nacidos deberán recibir la vacuna contra la tuberculosis antes de dejar la clínica o el hospital. La medida busca ampliar la cobertura actual de la inmunización, que es del 85 por ciento.

  

Por: 
Tiempo Argentino

Todos los recién nacidos deberán recibir la vacuna BCG antes de su egreso de la maternidad, de acuerdo a la Ley 26.796, publicada ayer en el Boletín Oficial, que establece esta obligatoriedad, tanto para los establecimientos del sector público, privado o de obras sociales, de acuerdo al Calendario Nacional de Vacunación, según informó el Ministerio de Salud de la Nación.
Con la incorporación de la vacuna BCG, que previene contra la tuberculosis, al Plan Materno Infantil, comprendido en el Programa Médico Obligatorio, "se va a generar un gran impacto en la cobertura a nivel nacional, ya que ahora no quedará recién nacido sin vacunar contra esta patología”, declaró el ministro de Salud, Juan Manzur.
La jefa del Programa Nacional de Control de Enfermedades Inmunoprevenibles, Carla Vizzotti, detalló que aunque la vacuna es gratuita y obligatoria y debe aplicarse dentro de los primeros siete días de vida, "muchos bebés no eran inmunizados en las maternidades, ni tampoco eran llevados a vacunar luego por sus padres". La funcionaria añadió que actualmente "la cobertura a nivel nacional es del 85 por ciento". Con esta medida, explicó Vizzotti, "nos vamos a asegurar de que todos los recién nacidos estén cubiertos contra esta enfermedad antes de ser dados de alta, porque estamos hablando de lo que se denomina una 'población cautiva'".
La norma, que entrará en vigencia en 90 días, dispone que "en caso de existir alguna contraindicación por la cual (el recién nacido) egrese sin haber recibido la vacuna BCG, se extenderá constancia que indique el motivo de la no aplicación".
La BCG es una suspensión elaborada con bacterias similares a la tuberculosis, por medio de la cual se busca generar una inmunidad capaz de disminuir el riesgo de las formas graves de la enfermedad, sobre todo la meningitis tuberculosa. «

· COMPARTIENDO SU MAÑANA
Final del formulario

BCG obligatoria para todos los bebés antes de salir de la maternidad

Todos los recién nacidos del país, independientemente de haberlo hecho en una maternidad del sector público, privado o de obras sociales, deberán recibir antes de su egreso del establecimiento la vacuna BCG. 
La medida surge de la publicación en el Boletín Oficial de la Ley por medio de la cual se estableció la vacunación contra la tuberculosis en todo el territorio nacional.
La vacuna es gratuita y obligatoria y debe aplicarse dentro de los primeros siete días de vida.
La BCG es una suspensión elaborada con bacterias similares a la tuberculosis, que busca una inmunidad que sea capaz de disminuir el riesgo de las formas graves de la enfermedad, especialmente la meningitis tuberculosa.
Esta inmunización, que en Argentina es gratuita y obligatoria, debe ser recibida de manera ideal durante los primeros siete días, debido a que es en la primera infancia cuando existen más riesgos de padecer complicaciones graves por esta causa.
Sábado 22 de diciembre de 2012

Medida obligatoria: Los bebés recibirán la BCG antes de salir de la maternidad.
Lo estipula una nueva ley sobre la vacunación de recién nacidos contra la tuberculosis
Todos los recién nacidos del país, independientemente de haberlo hecho en una maternidad del sector público, privado o de obras sociales, deberán recibir antes de su salida del establecimiento la vacuna Bacilo de Calmette y Guérin (BCG) para prevenir la tuberculosis, según lo estipulado en el Calendario Nacional de Vacunación.
La medida quedó establecida mediante la publicación en el Boletín Oficial de ayer de la Ley 26.796, por medio de la cual se dispuso la incorporación de esta inmunización para la población pediátrica de todo el territorio nacional al Plan Materno Infantil, comprendido en el Programa Médico Obligatorio (PMO).
Al conocerse la promulgación de la ley mediante su publicación oficial, el ministro de Salud de la Nación, Juan Manzur, celebró desde San Juan la noticia, señalando que “esta medida va a generar un gran impacto en la cobertura a nivel nacional, ya que ahora no quedará recién nacido sin vacunar contra esta patología”.
Además, el funcionario destacó que “esta ampliación de las políticas de inmunizaciones forma parte de los avances que en esta materia se vienen registrando desde 2003, durante los gobiernos encabezados por Néstor y Cristina Kirchner”.
Por su parte, la jefa del Programa Nacional de Control de Enfermedades Inmunoprevenibles de la cartera sanitaria, Carla Vizzotti, detalló que aunque esta vacuna es gratuita y obligatoria y debe aplicarse dentro de los primeros siete días de vida, “muchos bebés no eran inmunizados en las maternidades, ni tampoco eran llevados a vacunar luego por sus padres”.
“Hoy, la cobertura a nivel nacional es del 85 por ciento”, añadió la funcionaria, para luego resaltar que con esta medida se van asegurar que todas las criaturas estén cubiertas contra esta enfermedad antes de ser dadas de alta.
Una inmunización clave
La ley, que entrará en vigencia en 90 días, dispone en su artículo 3º que “en caso de existir alguna contraindicación por la cual (el recién nacido) egrese sin haber recibido la vacuna BCG, se extenderá constancia que indique el motivo de la no aplicación”.
Por último, la ley estipula que “será autoridad de aplicación en la jurisdicción nacional el ministerio de Salud y en cada una de las jurisdicciones provinciales las respectivas autoridades sanitarias”.
La BCG es una suspensión elaborada con bacterias similares a la tuberculosis, por medio de la cual se busca generar una inmunidad que sea capaz de disminuir el riesgo de las formas graves de la enfermedad, especialmente la meningitis tuberculosa.
Esta inmunización, que en la Argentina es gratuita y obligatoria, debe ser recibida de manera ideal durante los primeros siete días, debido a que es en la primera infancia cuando existen más riesgos de padecer complicaciones graves por esta causa. 
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Desde mediados de marzo, la vacuna Bacilo de Calmette y Guérin (BCG) contra la tuberculosis será incorporada en el Plan Materno Infantil, obligatorio en todas las coberturas sanitarias del país. 

El Gobierno publicó hoy en el Boletín Oficial la promulgación de la ley 26.796, que había sancionada el 21 de noviembre y que incorpora al calendario la aplicación obligatoria de la BCG a todos los recién nacidos antes del egreso de las maternidades del sector público, privado y de obras sociales. 

La norma establece que en el caso que el recién nacido sea retirado de la maternidad sin la aplicación de la vacuna, se extenderá constancia que indique el motivo. 
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