PROYECTO DE RESOLUCION
La H. Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aries

RESUELVE
                 Ante los hechos desgraciados que han vivido, en los últimos días la Ciudad de La Plata, y otros Municipios Bonaerenses, el Bloque Frente para la Victoria de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires manifiesta toda su solidaridad con los afectados.
FUNDAMENTOS

Lamentamos profundamente las pérdidas humanas que se han producido y acompañamos a los familiares en este momento de tanta angustia. Queremos rescatar, ante el escenario adverso que se ha presentado, la solidaridad de los ciudadanos y el gran trabajo de los militantes sociales y políticos en los territorios. Cuando ocurren este tipo de tragedias los argentinos estamos unidos. Con nuestros familiares, con nuestros amigos y nuestros vecinos. Nos une la hermandad y el sentimiento de estar con el otro.
 
Es un momento de profunda consternación y tristeza por una ciudad que queremos. Pero también sabemos, porque conocemos a su gente, que los platenses tienen la fuerza para superar las dificultades y la solidaridad para estar con el otro, ayudarlo y darle la mano para levantarlo y empezar de nuevo.
Por las razones expuestas, solicitamos a los Señores Legisladores nos acompañen con su voto afirmativo en el presente proyecto de resolución.
