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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE DECLARACION
La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires;
Declara:

Expresar preocupación y solidaridad ante los perjuicios sufridos por los vecinos de la ciudad de La Plata y de los distintos municipios del conurbano bonaerense, como consecuencia de las inundaciones que  se suscitaron los días 2 y 3 de abril del corriente año.
FUNDAMENTOS:
Señor Presidente:
Al momento de presentar el presente proyecto la cifra de muertos por las inundaciones en la ciudad de la Plata se acercaba a los 50 (cincuenta) vecinos, tiñendo de profundo dolor a todos los bonaerenses, muchos de los cuales perdieron todo o aún se encontraban bajo el agua. La situación crítica que acaecía en los distintos barrios de la ciudad y distintas localidad del conurbano era angustiante al tiempo que crecía la desesperación de personas que no encontraban a sus familiares.

Ante esta situación, el gobernador, Daniel Scioli, prometió subsidios para los damnificados y un fuerte operativo de seguridad para asistir a los más de 2.500 evacuados, y a aquellas personas que se niegan a abandonar sus casas por temor a los saqueos. La presidenta, Cristina Fernández de Kirchner, también sobrevoló las zonas más afectadas y las visitó y, tras reunirse con el Gobernador, prometió trabajar para mitigar las consecuencias de la tragedia.

Por su parte, los distintos centros de evacuación dispuestos, albergaban a todos los evacuados de los distintos barrios que afectados por el avance del agua, fueron privados de su propiedad y de los servicios esenciales básicos. En el mismo sentido, a raíz de la falta de servicios públicos en particular el de energía eléctrica, los Hospitales vieron afectada su normal actividad haciendo esfuerzos inconmensurables para estar a la altura de las circunstancias protegiendo las vidas de los evacuados y demás internados.

Vecinos durmieron dentro de sus autos, en plena calle inundada, negocios cerrados, semáforos sin funcionamiento, familias con hijos menores suplicando desde los techos ser evacuadas por socorristas, en suma, un escenario que nos provoca un profundo dolor por  los damnificados.

Este panorama realmente desesperante que ha afectado a nuestros vecinos en sus vidas y propiedades, hace que expresemos nuestra solidaridad para con la situación que están viviendo, mas allá de la ayuda concreta que las autoridades de los organismos públicos ejecutivos están llevando adelante y concretarán -con seguridad- aún más en el futuro.

Por todo lo expuesto, invito a mis pares a que me acompañen en la aprobación del presente proyecto.
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