PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E 

                           Declarar de Interés Legislativo el  “110° Aniversario del Club Racing Club de Avellaneda”, fundado el 25 de Marzo de 1903.

FUNDAMENTOS
                                         El primer nombre que tuvo el Club fue Argentinos Excelsior Club, pues a poco de creado se disuelve para dar paso al Foot Ball Club, Barracas al Sud. Paralelamente se funda otra entidad denominada Colorados Unidos. La mínima posibilidad de subsistir separadamente hizo que en determinado momento se unieran; fue así que el 25 de marzo de 1903, se reúnen en la vieja estación del ferrocarril, ubicado en Maipú y Colón y se funda la nueva Institución.

                                         En ese momento surge el problema del nombre que se daría a la flamante Institución. El Señor Germán Vidallac, miembro fundador del Club, opta por el de Racing, atento a que tenía una revista francesa de automovilismo en su escritorio con tal denominación. Por unanimidad se aprueba el nombre de Foot Ball Racing Club, según el primer sello, para posteriormente en el año 1905 optar definitivamente por Racing Foot Ball Club. Desde entonces, Racing fue sinónimo de progreso escribiendo su historia.

                                         El grupo que fundó este Club estaba compuesto por; Alejandro CARBONE, Raimundo LAMOUR, Ignacio OYARZABAL, Pedro VIAZZI, José GUIMIL, Leandro BOLOQUE, Julio PLANISI, Pedro VERNER, Juan SEPICH, Alfredo LAMOUR, Germán VIDALLAC, entre otros, recayendo la Presidencia en el señor Arturo ARTELAS.

                                         En el escritorio del señor Mario A. F. DE VITIS, encontramos que unas de las primeras preocupaciones de este Club, fue el  color que llevarían las camisetas. Se presentaron tres postulaciones; negro y amarillo, azul y blanco y verde y blanco. Primero la asamblea optó por el negro y amarillo, pero resultó efímero ya que una semana después dio paso a la casaca blanca y pantalón azul marino oscuro, para imponerse finalmente el celeste y blanco. 

                                       Racing se inscribe el 1º de Febrero de 1905 en la Asociación Argentina, el 1º de Diciembre de 1910, en pleno festejo del Centenario de la Revolución de Mayo, en cotejo con Boca Juniors, logra una victoria de 2 a 1, luciendo entonces, la casaca albiceleste  y ascendiendo a Primera División.

                                        Cuando el juego pasa a ser profesional, es el primer club que gana el campeonato en tres temporadas consecutivas, en 1949, 1950 y 1951. Su actual estadio es de 1950.

                                           En el aspecto social creció de una manera importante, primero cambió el viejo estadio de tribuna de tablones, por el que tiene actualmente, conformó un complejo turístico importante, cuenta con una nutrida biblioteca que sirve de consulta para los estudiantes, ya sea de primaria, secundaria y universitaria, practicándose las mayoría de las disciplinas que hacen al deporte en general.

                                           Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación del presente proyecto.                                         
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