PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                             De recordatorio a los Héroes de la Patria con motivo de conmemorarse el 2 de Abril, el “31° Aniversario de la Guerra de Malvinas en el Atlántico Sur”. (1982-2013)

FUNDAMENTOS


La Guerra de Malvinas o Guerra del Atlántico Sur, en inglés Falkands War, fue un conflicto armado entre la República Argentina y el Reino Unido, que tuvo lugar en las Islas Malvinas, Georgias del Sur y Sándwich del Sur.


La guerra se desarrolló entre el 2 de Abril, día del desembarco argentino en las islas y el 14 de Junio de 1982, fecha del cese de hostilidades, lo que conllevó la reconquista de los tres archipiélagos por parte del Reino Unido.


La causa fue la lucha por la soberanía sobre los archipiélagos australes, cuyo descubrimiento es motivo de controversias, ocupadas alternadamente entre Francia, España, Argentina y actualmente el Reino Unido.

Argentina considera que se encuentran ocupadas por una potencia invasora y tras esa invasión de Malvinas estaba previsto invadir militarmente también las islas Picton, Lennox, Nueva y otras, hasta atacar al cabo de Hornos que formaban parte de discusiones territoriales por parte de Argentina y Chile.


La guerra duró 74 días, de los cuales hubo 33 días de combate con muchas vidas humanas perdidas e innumerables heridos. La mayoría de las bajas argentinas se produjeron por acción de la artillería británica y el cañoneo naval.


Las operaciones militares se llevaron a cabo entre los meses de Abril y Junio, con fuertes vientos que promediaron los 26 km/h, con bajas temperaturas y una altísima humedad.

El 2 de abril, se cumplirán 31 años de lo que fue la gesta de Malvinas. Aquellos acontecimientos bélicos que pusieron a las Malvinas sobre los ojos del mundo y principalmente del pueblo argentino, ha quedado en el inconsciente colectivo como una desesperada maniobra de la junta militar, de un error tremendo y suicida.


Es mandato moral e histórico resaltar este acontecimiento por la trascendencia de su significación y en homenaje a los chicos-hombres que lucharon y hasta llegaron a dar sus vidas en aras de los derechos soberanos y por amor a la Patria.


Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.

