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Proyecto de Resolución
 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
              
RESUELVE
 

Declarar de Interés Legislativo la muestra ExpoDaireaux, a realizarse entre el 12 y el 14 de abril de 2013 en el municipio de Daireaux, Provincia de Buenos Aires.  

FUNDAMENTOS
 

 

ExpoDaireaux es una de las principales muestras agropecuarias del sudoeste bonaerense, la cual cuenta con exposiciones dinámicas a cielo abierto, donde se pueden presenciar demostraciones de agricultura de precisión, siembra, cosecha y pulverización. 

En la Exposición se hacen presentes las innovaciones en maquinaria y semillas y las cabañas ganaderas más importantes de la zona. Asimismo, referentes técnicos y políticos de primer nivel estarán presentes, posibilitando el acercamiento a la actualidad del sector desde todas sus dimensiones. La Muestra es organizada de manera conjunta por la Secretaría de Desarrollo de la Municipalidad de Daireaux y el Grupo de Productores en Cambio (PEC), una agrupación de 100 productores chicos y medianos que desde hace 7 años trabajan de manera asociativa, lo que les permitió incorporar tecnologías de punta, capacitarse, mejorar sus oportunidades comerciales e incrementar la rentabilidad individual.  

Durante la Muestra se realizan remates y charlas a cargo de técnicos sobre temas agro ganaderos. También cuenta con diversos atractivos musicales y de espectáculos, como la  tradicional elección y desfile de la Reina de ExpoDaireaux.
Debido a los beneficios que este evento aporta a la región resulta apropiado apoyar su difusión y publicidad, en este caso declarándolo de interés legislativo.  Por lo expuesto precedentemente, solicito a mis pares de esta H. Cámara la aprobación del presente proyecto de resolución. 
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