PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que, a través del organismo y/o dependencia que corresponda, informe sobre distintos aspectos vinculados a los comercios gastronómicos que deben tener en sus cartas al menos un 10% de las mismas en el Sistema Braille:
1) Informe la Autoridad de Aplicación de la ley 14272 referida a los comercios gastronómicos que deben tener en sus cartas al menos un 10% de las mismas en el Sistema Braille.
2) Si se han realizado inspecciones y tareas de control para verificar el cumplimiento de la ley 14272.
3) En caso afirmativo, especifique si se han aplicado multas durante el año 2012 y el transcurso del año 2013 detalladas por distrito.
4) Informe si  aquellos comercios que cuentan con cartas en Sistema Braille  especifican la denominación, el listado de platos, ingredientes de los mismos y el listado de bebidas ofrecidas.
5)  Todo otro dato que considere de interés para el presente.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por objeto contar con información precisa y oficial sobre la ley 14272 de nuestra provincia de buenos aires.

La ley 14272 fue sancionada el 28 de abril del año 2011 y publicada en Boletín Oficial el 15 de junio del mismo año. 

La normativa citada establece la obligatoriedad de tener a disposición de los consumidores cartas menú en sistema braille por parte de los comercios cuyo rubro principal o accesorio sea el gastronómico. Deben tener cartas en sistema braille en lo que respecta a venta y expendio de alimentos al público, sean restaurantes, resto-bares, confiterías y casas de comidas. 

El Sistema Braille es el sistema utilizado por las personas no videntes para poder leer. Es un sistema de escritura que  funciona por medio de caracteres en relieve para permitir leer usando los dedos de la mano. 

Cada uno de estos caracteres o células, contiene seis posiciones de puntos, posicionados en rectángulos, los cuales se encuentran en dos columnas de tres puntos cada una. Cada uno de estos puntos, pueden ser levantados (darles relieve), para que con los dedos, la persona no vidente pueda sentir esta protuberancia. Con el sistema braille pueden representarse las letras, los signos de puntuación, los números, los símbolos matemáticos, la música y demás.

La Constitución Nacional, en su artículo 75 inciso 23, establece que corresponde al Congreso "legislar y promover medidas de acción positiva que garanticen la igualdad real de oportunidades y de trato, y el pleno 
goce y ejercicio de los derechos reconocidos por esta Constitución y por los tratados internacionales vigentes sobre derechos humanos, en particular respecto de los niños, las mujeres, los ancianos y las personas con discapacidad".
La Asamblea General de las Naciones Unidas, mediante Resolución N° 061/106, de fecha 13 de diciembre de 2006, aprueba la Convención sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Protocolo facultativo, y fue sancionada y promulgada por nuestro país en el año 2008 mediante Ley 26.378. Estos derechos consagrados, emanan de la dignidad e igualdad del ser humano. Por ello,  toda manifestación legislativa acorde al sistema jurídico de las personas discapacitadas tendiente a cumplir con esos fines, debería ser favorablemente acogida.
La provincia de Buenos Aires cuenta con una vasta y amplía legislación referida a personas con capacidades diferentes para garantizar la igualdad de derechos y oportunidades. Sin embargo, la normativa existente no siempre se cumple y, por ejemplo, las personas no videntes encuentran dificultades para elegir sus menús a través de cartas en sistema braille. 
Debemos contar con información precisa sobre la aplicación, control y sanciones de la ley 14272. La ley por sí sola no alcanza. Debemos trabajar por su correcta aplicación en pos del bienestar e igualdad de oportunidades para las personas con discapacidades visuales.

Es menester controlar el efectivo cumplimiento de esta norma provincial, rescatando lo expresado en el momento de su presentación: “… pretende equiparar y promover la inserción social y fomentar la toma de conciencia respecto de los deberes de solidaridad sobre discapacitados en consonancia con el art. 36 inciso 5 de la Constitución de nuestra Provincia”.
Por los motivos expuestos, solicito a los Señores Diputados acompañen con su voto la presente iniciativa.

