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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


     PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


        RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo con el objeto de que implemente equipos multidisciplinarios y gabinetes psicopedagogicos  en todas las instituciones educativas de la región afectada por el temporal del 02 de abril del corriente, a fin de garantizar la concurrencia del alumnado a las aulas, y poder realizar la debida contención por la dramática situación vivida.



    FUNDAMENTOS
El temporal del 02 de abril del corriente no solo causo daños materiales, sino que dejo una marca en el cuerpo y el sentido de las personas afectadas directas como indirectamente. 

Los sentimientos de angustia, abandono, de perdida, entre otros, generados a partir del post trauma, donde se dan distintos trastornos por estrés afectan tanto a adultos como a niños, niñas y adolescentes que hallan atravesado la situación directa o indirectamente.

La escuela es por excelencia un lugar de contención y referencia del barrio, y especialmente para quienes asisten al establecimiento, es por ello que es imprescindible que sea la escuela quien pueda llegar a cada alumno/a para garantizar su vuelta a la escuela y poder contenerlos/as, para que el efecto post traumatico pueda ser mitigado dentro de un espacio conocido por quien se vio afectado/a.

A su vez, hay que reconocer que la escuela es una de las pocas instituciones del Estado que puede llegar hasta los barrios mas alejados y marginados, por lo que es imprescindible  poder darles a esta  instituciones en especial todas las herramientas posibles para poder asistir y contener.

Por todo lo expuesto solicito  sirvan acompañar con su voto el presente Proyecto de Resolución.- 
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