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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados
 De la Provincia de Buenos Aires:
DECLARA


Destacar la solidaridad y valentía de la población platense ante la inundación suscitada el 02 de abril del corriente, en la que muchos vecinos arriesgaron su propia vida para ayudar y rescatar a otros que no podían evacuarse por sus propios medios.
FUNDAMENTOS
Es imprescindibles destacar la solidaridad y valentía del pueblo platense que tanto el día de las lluvias que inundaron la ciudad, y los días posteriores no dudaron en aunar esfuerzo para ayudar a los damnificados.

El día de la lluvia se organizaron mediante ,botes gomones, entre otros,  y munidos de linternas recorrieron las calles platenses, a esa altura , convertidas en rápidos y peligrosos ríos, rescatando a los vecinos que habían quedado atrapados en sus casas o bien estaban arriba de los techos.

Una vez bajada el agua fue incesante el trabajo solidario tanto para la limpieza de las viviendas afectadas, sobretodo a personas mayores, para juntar ropa y mercadería. Siendo garantizado por las organizaciones civiles la distribución hacia los barrios y lugares alejados del casco urbano.
Desde allí esperamos el acompañamiento de esta Cámara para el presente proyecto.
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