Expte: D-721/13-14

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La  Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar su beneplácito por las Declaraciones del Director de la Organización de Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación-FAO, José Graziano da Silva, sobre que “Los pequeños productores, los circuitos de producción y consumo a nivel local y la recuperación de cultivos tradicionales desempeñan un papel importante en la reducción del hambre”.-

FUNDAMENTOS

El 25 de Marzo de 2013 José Graziano da Silva  disertando en la  Universidad de Ciencias Gastronómicas en carácter de Director  General de la FAO y ante el marco  de  evaluación de los  resultados del proyecto conjunto para confeccionar el mapa de la biodiversidad alimentaria en cuatro países africanos: Guinea Bissau, Malí, Senegal y Sierra Leona, que está permitiendo a los agricultores llevar los alimentos tradicionales a los mercados de los países desarrollados a través de un evento de carácter anual, acentúo en su exposición en que “los  pequeños productores, los circuitos de producción y consumo a nivel local y la recuperación de cultivos tradicionales desempeñan un papel importante en la reducción del hambre”.

La tendencia actual  hacia el cultivo y la comercialización de alimentos tradicionales, tiende a  la mejora de  infraestructura y los mercados locales y a ayudar a los pequeños productores, minimizando el riesgo para el medio ambiente y fomentando el desarrollo de  la economía de las zonas rurales  donde el hambre tiene mayor incidencia; está tendencia trasciende  a  la “Revolución Verde” de la década del 60 que, si bien  había aumentado la disponibilidad per cápita de alimentos en más del 40 por ciento, se logró a costa de una pérdida de la diversidad alimentaria por  centrarse en unos pocos cultivos y con un grave impacto sobre el medio ambiente derivado del uso intensivo de productos químicos. 
Respecto a la recuperación de los cultivos tradicionales, el Director de la FAO ejemplifico con que “…la yuca en África y Sudamérica y la quinua en los Andes son cultivos alimentarios que están obteniendo el éxito que se merecen, en beneficio de los agricultores pobres y sus familias…” y que tales
“cultivos infrautilizados... pueden tener un impacto positivo en la seguridad alimentaria. La recuperación de estos cultivos es una vía hacia la seguridad alimentaria. También significa redescubrir sabores perdidos e identificar otros nuevos…recuperar los cultivos tradicionales, apoyar la producción local y vincularla a los mercados,  permite un aumento en los ingresos (de los agricultores), por lo cual el redescubrimiento de los diferentes alimentos es una forma de reconocer el valor cultural de los mismos, un valor que se olvida a menudo en el mundo globalizado y acelerado de hoy.”

Entendiendo que la  acción de la comunidad internacional a través de sus organismos e instrumentos, es una herramienta de gran trascendencia respecto a la concientización de la población mundial sobre tendencias que se orienten al desarrollo sustentable, a la eliminación del hambre, a la disminución de la concentración económica y productiva,  las declaraciones precedentes se orientan a reforzar la voluntad política de los gobiernos y movimientos sociales. Consecuentemente, mediante la presente declaración, pretendemos adherir a dicho marco de promoción de los cultivos tradicionales realizados por pequeños productores en circuitos de producción, comercialización y consumo a nivel local como modo de revitalizar la economía y disminuir la dependencia de las divisas generadas por cultivos que presentan altos precios internacionales.

Por último,  hay que mencionar que  no son desdeñables las declaraciones de Da Silva  ya que, además de ser el representante de la Organización de Naciones Unidas para la Agricultura y la Alimentación desde el  2012, se ha desempeñado como responsable del  equipo que elaboró  e implemento el programa “Fome Zero” (Hambre cero)  en la vecina Republica de Brasil a partir del año 2003 que tuvo el extraordinario logro de contribuir a sacar a 28 millones de personas de la pobreza extrema e inspiró una nueva serie de políticas públicas destinadas a promover el desarrollo económico y social de Brasil .
Por los motivos expuestos anteriormente, solicito a mis pares Legisladores me acompañen en el presente Proyecto.-
