La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

Declara
Su rechazo frente al intento antidemocrático de desestabilización generado en la República Bolivariana de Venezuela por la oposición que desconoce la votación popular que le diera el triunfo al candidato Nicolás Maduro, y que provocara un saldo de 7 muertos y 61 heridos.

FUNDAMENTOS

El pasado domingo 14 de abril, millones de venezolanos y venezolanas asistieron a los lugares de votación para elegir al candidato que sucediera al recientemente fallecido presidente Hugo Chávez Frías.
El 50,75% de los votos le dieron el triunfo al candidato chavista Nicolás Maduro, pero el candidato Enrique Carriles Radonski no reconoció la decisión popular y convocó a sus seguidores a manifestarse en las calles.


Durante estas manifestaciones generadas por Carriles, sus seguidores provocaron graves disturbios en distintas ciudades y el ataque a simpatizantes del presidente electo Maduro que finalizaron con el saldo de 7 personas muertas y 61 heridos de distinta gravedad.

Muchos de estos acontecimientos se registraron en cercanías de las sedes del Consejo Nacional Electoral  donde los militantes del PSUV fueron asesinados en su mayoría por armas de fuego.


Según informa TeleSUR, En Caracas, una persona fue asesinada y otra resultó herida cuando un grupo de opositores antichavistas abrieron fuego contra simpatizantes del presidente Nicolás Maduro, quienes se encontraban celebrando.

Dos personas habrían sido también asesinadas en El Valle por un grupo de motorizados opositores, según se denunció en el programa La Hojilla de VTV. En el hecho resultó herido Emir Fernández, camarógrafo de la unidad de Barrio TV de El Valle y trabajador de Radio Alí Primera de la localidad.

Fernández recibió un tiro en la clavícula pero fue prontamente trasladado a un centro asistencial y se encuentra fuera de peligro.

Otro partidario del Partido Socialista Unido de Venezuela (PSUV) fue asesinado la noche del lunes en las adyacencias de la sede del Consejo Nacional Electoral de la ciudad de Maracaibo, en el estado Zulia (oeste).

Según testigos, en medio de las protestas de los opositores que solicitan el recuento de todos los votos de los comicios de este domingo, se registró un tiroteo en el que resultó fallecido un joven de 24 años que trabajaba en el 
departamento de mantenimiento del Hospital Universitario de Maracaibo y era miembro del PSUV.

En el estado Sucre, en la Urbanización La Morita de Cumanacoa, una caravana en apoyo al presidente Nicolás Maduro fue atacada por grupos vandálicos asesinando a Ender José Ágreda de 21 años de edad.

Mientras que en el estado de Táchira un miembro de PSUV se encontraba frente a su casa y unas personas encapuchadas lo asesinaron.


Frente a este intento de desestabilización el presidente electo rechazó la violencia y llamó a los que generan violencia a responder ante la Constitución y la Ley.

Como representantes elegidos por el voto popular debemos repudiar estos hechos y defender la democracia en nuestra región frente a este nuevo intento antidemocrático en América Latina.


Es por estos motivos que solicito a los diputados y diputadas que acompañen esta iniciativa con su voto.
