PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                                          De beneplácito por la convocatoria a participar del Salón de Poema Ilustrado y Pintura poetizada por parte de Encuentro de Escritores de Avellaneda (EDEA), en recordación del “161 Aniversario de Barracas al Sud”, Partido de Avellaneda.
FUNDAMENTOS

                                     En recordación del 161° Aniversario de Barracas al Sud, actual Avellaneda, EDEA, Encuentro de Escritores de Avellaneda, comunica a sus asociados, amigos y participantes de sus anteriores Salones, que nuevamente está organizando su exposición anual, la que tendrá lugar en el Salón Dorado del Teatro Roma, Sarmiento 109. La muestra se inaugurará el viernes 19 de abril a las 19:00 hs. y se clausurará el viernes 26 de abril a las 19 hs.

                                     Cada participante podrá presentar una sola obra por categoría, no se aceptarán obras expuestas en años anteriores. Los cuadros deberán presentarse en condiciones para ser colgados. Las obras se recibirán el jueves 18 de abril de 16:00 a 20:00 horas en el mismo Salón de Exposición, Sarmiento 109, Avellaneda.

                                       El día del cierre de la muestra se leerán los poemas, se entregarán los certificados de participación y se brindará por la vigencia cultural de nuestra querida Avellaneda.

                                       Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobacion de la presente iniciativa.
