PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E


De beneplácito por la inauguración de la exposición de pinturas “Homenaje a Malvinas”, en el Hall de las Artes de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, organizada por la Secretaría de Cultura y Extensión Universitaria.
           FUNDAMENTOS
Se trata de una exposición de pinturas a cargo de Miriam Griselda Marchesi y Rubén Alberto Castorina y del ex soldado combatiente en Malvinas, Marcelo Prudente.

El martes 9 de abril del corriente año, inauguró la muestra en homenaje a Malvinas en el Hall de las Artes de la Universidad Tecnológica Nacional, Facultad Regional Avellaneda, organizada por la Secretaría de Cultura y Extensión Universitaria.

                                 Miriam Griselda Marchesi y Rubén Alberto Castorina son los artistas plásticos que expusieron sus obras, junto a Marcelo Prudente, ex soldado combatiente de Malvinas.

                                 La apertura de la muestra fue realizada por el Ing. Sebastián Blasco, Secretario de Cultura y Extensión Universitaria de la Facultad, quien agradeció a los presentes en nombre del Decano, Ing. Jorge Omar Del Gener, y afirmó: «Agradezco a los artistas y especialmente a Marcelo Prudente por su incondicionalidad para con nosotros. Tratamos de recordar el aniversario de Malvinas desde el arte.


                                 Es un agrado compartir nuestro arte en este ámbito, manifestó en tanto Noemí Marchesi, mientras Rubén Castorina expresó que trabajamos el arte precolombino en el continente, sus significados, es apasionante. Finalmente, Marcelo Prudente afirmó que la temática de la exposición está vinculada a los pueblo originarios y el rechazo contra el colonialismo».

                                 La muestra podrá visitarse con entrada libre y gratuita, de lunes a viernes de 9 a 21 horas, en Av. Mitre 750, Avellaneda.


Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobacion de la presente iniciativa.
