PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                             De beneplácito por la Inauguración  de una muestra fotográfica “A un puente de distancia”, en la Universidad Nacional Avellaneda, Facultad Regional Avellaneda, en el Día Mundial del Arte.
FUNDAMENTOS


 “A un puente de distancia”, se trata de una actividad abierta al público, y es el fruto del trabajo de los talleres realizados con jóvenes en la Boca y en Isla Maciel por la asociación italiana Fotografi Senza Frontiere. 

El pasado día lunes 15 de abril  del corriente año, se inauguró en la Universidad Nacional de Avellaneda la muestra fotográfica “A un puente de distancia” en el marco del Día Mundial del Arte. Dicha presentación tuvo lugar en la Sede Piñeyro, sita en Mario Bravo e Isleta, a las 11:00 horas, en donde también se realizó una actividad didáctica.

                                        La Muestra es fruto de los talleres realizados con jóvenes en la Boca y en Isla Maciel por la asociación italiana Fotografi Senza Frontiere (FSF). 

                                       Los mismos fueron llevados a cabo en colaboración con la Agrupación Vecinos de la Boca y en el marco del Programa Envión de la Isla Maciel.  Asimismo, junto con la inauguración se realizó un encuentro con los protagonistas, los jóvenes y los organizadores, quienes contaron la experiencia de los talleres que realizan y presentaron la metodología de trabajo. Además, se realizó una proyección con más fotografías de participantes y de talleres realizados por FSF., en otros lugares del mundo. Contaron tambien con la participación de los estudiantes de las carreras de Gestión Cultural y Artes Audiovisuales.

                                     Cabe destacar que la muestra “A un puente de distancia”,  permanecerá en exhibición hasta el miércoles 30 de abril 2013,  organizada por la Secretaría General , Cooperación Internacional, Secretaría de Extensión Universitaria, Departamento de Cultura y Arte, Centro Cultural UNDAV y Fotografi Senza Frontiere Onlus.

Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobacion de la presente iniciativa.
