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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


FUNDAMENTOS 

El hospital de Niños Sor María Ludovico de la ciudad de La Plata es el único hospital publico de la provincia en condiciones de realizar transplantes de medula ósea. El año pasado, en el mes de septiembre, se celebraron los 200 transplantes realizados y el Gobernador Daniel Scioli y el Ministro de Salud Alejandro Colilla felicitaron a los profesionales en un acto publico. E la oportunidad el gobernador manifestó ““Estamos celebrando la vida, la calidad de nuestros profesionales y el sistema de salud público de excelencia que tenemos en nuestra Provincia”.
Lamentablemente la situación de los hospitales públicos se ha seguido deteriorando hasta llegar a la lamentable situación de suspender servicios que resultan vitales para un gran cantidad de niños de nuestra provincia. 

En este contexto es que en el hospital de Niños se habría tomado la decisión de suspender los transplantes de medula ósea debido a la falta de no contar, muchos días, con cirujano de guardia, falta de insumos y medicamentos que entorpecen la atención y la falta de cobertura de médicos hematólogos o clínicos de guardia en la sala de trasplante”

Por lo expuesto es que les solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto. 
PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Su preocupación ante la inminente decisión de las autoridades del Hospital de Niños Sor María Ludovica de suspender los transplantes de medula ósea, debido a la falta de cirujano de guardia, insumos y medicamentos que entorpecen la atención y la falta de cobertura de médicos hematólogos o clínicos de guardia en la sala de trasplante, por lo que exhorta al PE a resolver en forma urgente las mencionadas deficiencias y a evitar la suspensión de los transplantes. 
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