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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
Su repudio y preocupación ante los hechos de violencia desatados en la hermana República Bolivariana de Venezuela instigada por la derecha, encabezada por el líder de la oposición Henrique Capriles Radonski, luego de las pacíficas y transparentes elecciones que arrojaron el triunfo del PSUV, llevando a la Presidencia de la República a Nicolás Maduro Moros.  
FUNDAMENTOS

Que el 14 de abril próximo pasado se llevaron a cabo en la República Bolivariana de Venezuela las elecciones presidenciales, debido a la desaparición física de nuestro compañero Comandante Hugo Rafael Chávez Frías.
Que las elecciones se desarrollaron con total tranquilidad y normalidad, en un marco de democracia plena, transparente y en paz.

Que a las pocas horas de concluido el comicio, y sin tener los resultados oficiales emitido por el Consejo Nacional Electoral, el candidato de la derecha venezolana emprendió una campaña de difamación y engaño, para instaurar una sensación tensa y de desconfianza en el pueblo, notando que los resultados no serían favorables para él y la derecha, apoyada desde el exterior.

Que los resultados emitidos por el CNE solo son dados a conocer cuando los resultados son irreversibles.
Que los datos finales arrojaron un 50,75% de votos a favor de Nicolás Maduro Moros y un 48,98% para Henrique Capriles. Al conocerse esto, el candidato vencido, desconociendo los resultados, salió a convocar ante los medios de comunicación a una movilización de sus simpatizantes al CNE, argumentando fraude electoral.

Que dicha movilización trajo aparejada una ola de violencia que produjo la muerte de 8 ciudadanos venezolanos, 61 heridos, destrucción e incendios de centros médicos, sedes de la compañía telefónica pública, edificios públicos, negocios privados y locales partidarios del PSUV.
Que la violencia, el engaño y el desconocimiento de las elecciones democráticas es la estrategia utilizada por la derecha internacional para sofocar los movimientos nacionales abocados a los intereses de los pueblos y socavar la unidad suramericana. 
Por todo lo expuesto pedimos a los legisladores apoyen con su voto positivo la presente Declaración.
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