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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
Su repudio y preocupación por el desconocimiento por parte del Gobierno de Estados Unidos de los resultados de los comicios desarrollados el 14 de abril pasado en la República Bolivariana de Venezuela. 
FUNDAMENTOS

Que el 14 de abril próximo pasado se llevaron a cabo en la República Bolivariana de Venezuela las elecciones presidenciales, debido a la desaparición física de nuestro compañero Comandante Hugo Rafael Chávez Frías.
Que las elecciones se desarrollaron con total tranquilidad y normalidad, en un marco de democracia plena, transparente y en paz.

Que a las pocas horas de concluido el comicio, y sin tener los resultados oficiales emitido por el Consejo Nacional Electoral, el candidato de la derecha venezolana emprendió una campaña de difamación y engaño, para instaurar una sensación tensa y de desconfianza en el pueblo, notando que los resultados no serían favorables para él y la derecha, apoyada desde el exterior.

Que los resultados emitidos por el CNE solo son dados a conocer cuando los resultados son irreversibles.
Que los datos finales arrojaron un 50,75% de votos a favor de Nicolás Maduro Moros y un 48,98% para Henrique Capriles. 
Que la violencia, el engaño y el desconocimiento de las elecciones democráticas es la estrategia utilizada por la derecha internacional para sofocar los movimientos nacionales abocados a los intereses de los pueblos y socavar la unidad suramericana.
Que el presidente Estadounidense, Barack Obama, emitió un comunicado desconociendo al gobierno elegido democráticamente en la última elección. 

Que la intromisión de los Estados Unidos en las distintas naciones latinoamericanas no es un hecho aislado, sino, por lo contrario, es una práctica recurrente a lo largo de la historia. Hecho que se acentúa a partir del surgimiento de nuevos gobiernos populares, refrendados por los pueblos de nuestra Suramérica en cada elección.
Que vemos con agrado el pedido de nuestra Presidenta Cristina Fernández de Kirchner, al proclamar: “Desde la Argentina me atrevo a pedirle al Gobierno de los Estados Unidos que reconozca al Gobierno Venezolano luego de elecciones transparentes y libre. Los Países de la región hemos tenido la grandeza de reconocer al Gobierno de Honduras en aras de la unidad de la América del Sur, por eso humildemente, pido que no incentiven las peleas que terminan en muertes de compatriotas americanos”.

Esto es un llamado de atención para que las hermanas Naciones Suramericanas estemos unidas y alerta, ante las prácticas fascitas de la derecha internacional que quieren quebrar la estabilidad política conseguida en la región, para desarticular el avance y la consolidación de los gobiernos nacionales y populares, debido a la conquista de nuevos derechos sociales siempre postergados a las clases populares de nuestros países. 
Por todo lo expuesto pedimos a los legisladores apoyen con su voto positivo la presente Declaración.
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