PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

R E S U E L V E

                              De beneplácito por la Inauguración de una Plaza Vial, en la Avenida Belgrano al 1000, entre General Paz y Arenales en la ciudad de Avellaneda.

FUNDAMENTOS


La presente iniciativa expresa el beneplácito por la inauguraron  una Plaza Vial, en la Avenida Belgrano al 1000, entre General Paz y Arenales, de la ciudad de Avellaneda.

                                  La  Plaza Vial es una propuesta educativa destinada a chicos de las escuelas primarias y secundarias del distrito, impulsada por Nación y apoyada desde la comuna, que tiene el objetivo de fomentar la educación y concientización vial en todos sus niveles.

                                  El espacio didáctico y educativo montado por la cartera nacional, incluirá diferentes propuestas para toda la familia.

                                  Grandes y chicos podrán utilizar una pista de educación vial, con vehículos de cuatro ruedas a pedal, con los cuales además de jugar y divertirse podrán también aprender las señales de tránsito, en un circuito especialmente armado para tal fin. 

                                  El circuito,  va a estar instalado junto a tres inflables con diferentes temáticas relacionadas con la seguridad vial.

                                 Otra de las atracciones de esta Plaza Vial educativa será una carpa tecnológica, que consta de juegos de última generación, como simuladores de manejos, rompecabezas digitales y muchos otros entretenimientos, siempre con el objetivo de crear conciencia en los chicos y adolescentes.

                                  Habrá también un taller itinerante, en el que se podrán observar videos de educación vial, un simulador de vuelco que demuestra la importancia del uso del cinturón de seguridad, un juego de reflejos que consiste en mostrar los efectos distractivos del uso del celular mientras se conduce un vehículo y ensayos sobre cascos de motos.


                                 Los accidentes de tránsito son una de las principales causas de muerte en nuestro país, por eso la educación vial adquiere una importancia fundamental.

                                 Con iniciativas como la de la Plaza Vial, los chicos no solo juegan y se divierten sino que además aprenden las normas básicas de tránsito para cuando ellos manejen en el futuro. Pero además, muchas veces son los niños los que, una vez que conocen las reglas viales, advierten a sus padres cuando conducen.



Por lo expuesto, solicito a los señores Legisladores, la aprobación de la presente iniciativa.

