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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

Proyecto de Declaración
La Honorable Cámara de Diputados de

La Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Esta Honorable Cámara de Diputados manifiesta su solidaridad con la Familia del Señor Vicegobernador de la Provincia de Buenos Aires, Lic. Gabriel Mariotto, frente al episodio delictivo del que fueron víctimas el pasado 22 de abril en la localidad de Lomas de Zamora. 
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FUNDAMENTOS

La esposa, el hijo, y otros familiares del Señor Vicegobernador de la Provincia de Buenos Aires fueron víctimas de un hecho delictivo en la localidad bonaerense de Lomas de Zamora.

Según se pudo constatar en fuentes policiales, comunican que el hecho ocurrió anoche alrededor de las 23:00hs, en la calle Laureano Oliver al 1400, donde dos ladrones interceptaron una camioneta Dodge RAM en la que viajaba la esposa del vicegobernador, junto a su hijo de 15 años y su madre.

Es de considerar que tanto la esposa, su hijo, y demás familiares se encuentran en perfecto estado de salud, y solamente se produjeron pérdidas materiales, más allá del lamentable momento acaecido.

Consideramos este Proyecto de Declaración como un medio de manifestar nuestra solidaridad para con la Familia del Vicegobernador, y asimismo tratar de restablecer la seguridad de los vecinos de la Provincia de Buenos Aires, siendo conscientes de la complejidad del problema de la seguridad, pero creemos también, que la toma de medidas ayudarán a una real toma de conciencia de lo que está sucediendo.

Por todo lo expuesto, peticiono a las Señoras y Señores Diputados, que acompañen con el voto afirmativo este Proyecto de Declaración.

