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PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de 

LEY

Artículo 1.- Desígnase con  el nombre de “Crisólogo Larralde”, a la Defensa del Casco Urbano y zonas aledañas en construcción en el distrito de Berisso.

Artículo 2. - Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto de ley tiene por objeto denominar con el nombre de “Crisólogo Larralde”, a la Defensa del Casco Urbano y zonas aledañas en construcción en el distrito de Berisso.

En estos tiempos de crisis de las instituciones, vale la pena abrevar en el ejemplo de hombres y mujeres que aportaron al desarrollo de nuestro país. Uno de ellos fue Crisólogo Larralde, un político poco recordado, no obstante tener ganado un lugar en nuestra historia.
 Crisólogo Larralde fue ni más ni menos que el inspirador del hoy vigente artículo 14 bis de nuestra Constitución Nacional, donde se consagran derechos en materia social y en favor de los trabajadores. Larralde, por entonces presidente del comité nacional de la U.C.R., se empeñó en que hubiera aunque fuese un solo artículo en la Constitución que reflejara lo más expresivo de su pensamiento social. Desde aquel momento, el 14 bis de la Constitución es el más mentado por muchos dirigentes sindicales, que nunca se acuerdan del nombre del autor ni de las circunstancias de su sanción. .
Nacido en un barrio obrero de Quilmes., con una madre dedicada a trabajar en tareas domésticas, con un padre muerto en un accidente y con cinco hermanos en una habitación de un conventillo. De esa pobreza, de esa vida difícil, de esa escuela provenía este muchacho que tuvo que trabajar de muy joven ingresando en una imprenta a los trece años. Ese jovencito que bebió en la militancia anarquista de su padre y en las características de una vida de escasos recursos, sería el alma social del radicalismo.
Más allá del justo reconocimiento que se quiere brindar a Larralde, existen fuertes motivos afectivos que unen al dirigente radical con la ciudad de Berisso, ya que no podemos olvidar que  tributó hasta el último minuto de su vida a la defensa de los trabajadores, a tal punto que su deceso se produjo en una tribuna hablando a los obreros de la localidad de Berisso.
Por todo lo expuesto, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de ley.
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