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PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS 
RESUELVE
Dirigirse al poder ejecutivo para que por su intermedio obtenga la eximición del pago de los servicios de luz, gas y agua durante todo el año 2013 a los clubes e Instituciones barriales que actuaron como centro de evacuados y de recepción y reparto de donaciones durante las trágicas inundaciones en la ciudad de La Plata.

A tales efectos se abrirá un registro en concordancia con la Municipalidad de La Plata.
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FUNDAMENTOS
El siguiente proyecto tiene como objetivo reconocer la magnífica tarea que desarrollaron en nuestra ciudad las instituciones barriales durante las trágicas jornadas de los primeros días de abril en La Plata 

Decenas de clubes de barrio e Instituciones intermedias fueron los grandes protagonistas durante las largas jornadas solidarias, pero fundamentalmente la primera rueda de auxilio vecinal en las horas siguientes al trágico temporal en cuanto a  cobijar vecinos inundados, recibir donaciones, encargarse de su reparto y todo esta tarea se llevó a cabo sin más interés que el de servir a la comunidad, como lo hacen desde siempre. 

En medio de este desastre, que todavía duele y golpea a los platenses, la aprobación de este pedido sería al menos un reconocimiento a quienes una vez más demostraron la genuina y siempre presente solidaridad barrial, aquella que se ejerce desde el anonimato y guiada por ese sentido de pertenencia que otorga la historia en común que los entrelaza. Sabemos y somos concientes que debemos legislar con mayor profundidad acerca de estas Instituciones, que a esta altura, son el principal lugar de contención para miles de jóvenes. Nos debemos esa tarea que había iniciado un camino con la denominada ley “Luna de Avellaneda”, que hoy en la práctica no se cumple. 

Por lo expuesto solicitamos el acompañamiento de esta Honorable Cámara para el presente proyecto
