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                         Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

EXP.D 908/13-14
FECHA: 02/05/2013

PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sanciona con fuerza de

L E Y

Artículo 1: Declarar a la ciudad de Saladillo como “Capital Provincial del Cine con Vecinos”.
Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 

FUNDAMENTOS
La ciudad de Saladillo tiene el orgullo de ser la cuna en la cual hace casi dos décadas se desarrolla un fenómeno cinematográfico denominado "Cine con Vecinos" que ha despertado interés en distintos puntos del país y del exterior.
Es importante  destacar que la expansión de este fenómeno -a partir de la difusión y la multiplicación de las experiencias acumuladas- permitieron la creación de la Fundación Cine con Vecinos y la realización anual del denominado Festival Nacional de Cine con Vecinos que reúne a cientos de cineastas independientes y amateurs de todo el país.

Esta acción cinematográfica incitó el interés en los saladillenses de todas las edades, la cual ha sido apoyada desde sus comienzos por el Municipio, generando en la población  el apoyo tanto a la cultura como a la educación, como ejes primordiales para el desarrollo y crecimiento de una sociedad
Es de enfatizar que la trayectoria se evidencia en la vasta repercusión periodística que el fenómeno cinematográfico comunitario adquirió en medios nacionales y extranjeros. De este modo la expansión de esta actividad a partir de alianzas entre la Fundación Cine con Vecinos y el INCAA (Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales) ha pronunciado la exigencia de multiplicar las voces y permitir a los ciudadanos contar sus propias historias e interpretarlas a través del juego cinematográfico.

Por primera vez en el año 2004 se realizó la Primer Edición del “Encuentro Nacional de Cine con Vecinos” impulsado por dos jóvenes de dicha ciudad, los cineastas Julio Midú y Fabio Junco, ambos recibidos en la Escuela Nacional de Experimentación y Realización Cinematográfica (E.N.E.R.C.), juntos realizaron la producción de telenovelas, largometrajes y cortometrajes de ficción con la participación de vecinas y vecinos de Saladillo.

De esta forma cada ciclo anual de este encuentro reúne a más de cien cineastas independientes y amateurs, estudiantes de cine y realizadores audiovisuales de toda la Argentina y es plataforma académica para la realización de seminarios, talleres y charlas con destacados profesionales de la industria cinematográfica nacional.

Es de destacar que el fenómeno "Cine con Vecinos" se repite en numerosas ciudades del país y las obras audiovisuales integran el Banco de Contenidos Audiovisuales de la Fundación Cine con Vecinos. 
Además, este 2013 los encontrará realizando el 10° Festival Nacional de Cine con Vecinos (Edición 2013) que tendrá carácter internacional con fuerte presencia de obras y autores del Latinoamérica.

La actividad del cine con vecinos continúa extendiéndose por numerosas ciudades del país donde cientos de vecinas y vecinos logran concretar el sueño de actuar en una película y contar sus propias historias, a través de cortometrajes y largometrajes de ficción en soporte digital.

Por todo lo expuesto anteriormente y por todo lo que significa para sus habitantes este acontecimiento, solicitamos a los señores legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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