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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Expresar su reconocimiento y homenaje al Teniente Primero de la Policía de la Provincia de Buenos Aires Luís Alberto Ramos, muerto en cumplimiento del deber el 4 de mayo pasado, en la localidad de La Plata; haciendo llegar el profundo sentimiento de pésame a sus seres queridos.
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Honorable Cámara de Diputados
         Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

El Teniente Primero Luís Alberto Ramos, de 59 años de edad, fue abatido el 4 de mayo en un comercio de la calle 133 entre 49 y 50 de la ciudad de La Plata, al intervenir frente a un asalto a un supermercado.

Dos sujetos ingresaron al comercio y uno de ellos encañonó a la cajera. Enseguida se alzaron con el dinero de la recaudación, para comenzar su huida.

Afuera estaba el Teniente Primero Luís Alberto Ramos quien custodiaba los comercios de la cuadra, y al advertir la maniobra de los asaltantes, se aproximó para observar sus movimientos, colocándose detrás de su vehículo,  estacionado a menos de diez metros de la entrada al negocio, y esperó la salida de los delincuentes.

Uno de los malvivientes, observó al policía y le avisó al cómplice, quien estaba armado. Este atacó a tiros al efectivo mientras el otro intentaba sin éxito poner en marcha el motociclo con el que se darían a la fuga.

“Lo fusilaron. Esperaron tenerlo cerca y el asesino empezó a disparar”, graficó una testigo del hecho.

El efectivo cayó desplomado al lado de su auto y los “motochorros”, finalmente se dieron a la fuga.

Inmediatamente un vecino, en medio de escenas de desesperación, cargó a Teniente Primero en su vehículo,  y lo traslado rápidamente a un nosocomio cercano. Los médicos no pudieron salvarlo. El teniente primero habría ingresado sin vida al hospital luego de perder mucha sangre.

La operación de autopsia hecha en el cuerpo del policía Luís Alberto Ramos indicó que recibió un tiro con ingreso por el cuello y que el proyectil dañó la yugular, ingresando en el canal de la columna vertebral, informaron desde la Institución policial.

Es dable destacar la actitud valerosa del Teniente Primero Ramos, que ofrendó su vida para salvaguardar la integridad física de los ciudadanos que estaban en el lugar.

Debemos reconocer los actos heroicos del personal de las fuerzas de seguridad, evitando que la cotidianidad nos insensibilice frente a estos hechos.

Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de presente proyecto. 
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