PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,
RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, por medio del Ministerio de Desarrollo Social  y demás organismos que corresponda, comunique a este cuerpo en forma escrita y urgente sobre las diferentes prestaciones que se  brinda a las personas con discapacidad, en especial a los servicios relacionados con la inserción social de dichas personas, informando:
1. Acerca de los de talleres protegidos de producción: cantidad,  ubicación geográfica,  número de trabajadores, equipos técnicos y personal de supervisión de los operarios dependientes del estado provincial como así también acerca de aquellos dependientes de organizaciones de la sociedad civil. Periodicidad del cumplimiento de controles de los entes del estado correspondientes.
2. Sobre los talleres protegidos terapéuticos: cantidad, ubicación  geográfica, número de trabajadores, equipos técnicos y personal de supervisión de los operarios dependientes del Estado Provincial, lo mismo que los dependientes de organizaciones de la sociedad civil. Periodicidad del cumplimiento de controles a cargo de los entes del Estado correspondientes.
3. Indicar el número de centros de día, localización geográfica, cantidad de beneficiarios, equipos técnicos y personal general dependientes del Estado provincial, precisando además sobre los dependientes de organizaciones de la sociedad civil. Periodicidad del cumplimiento de controles a cargo de los entes del Estado.
4. Determinar el número de centros de dia terapéuticos, localización geográfica, cantidad de beneficiarios, equipos técnicos y personal general dependientes del  Estado provincial, explicitando asimismo en la información sobre  los  dependientes de  organizaciones de la sociedad civil. Periodicidad del cumplimiento de controles a cargo de los entes del Estado.
5. Puntualizar la cantidad de hogares básicos, localización geográfica, cantidad de beneficiarios, equipos técnicos y personal general dependientes de  Estado provincial, de la misma manera que los que dependan de  organizaciones de la sociedad civil.
6. Detallar el número de hogares básicos y asociados, localización geográfica, cantidad de beneficiarios, equipos técnicos y personal general dependientes del Estado provincial pormenorizando también  aquellos. dependientes de organizaciones de la sociedad civil. Periodicidad de controles por parte del Estado provincial.
7. Comunicar toda otra información vinculada con el tema. 
FUNDAMENTOS
La integración social de las personas con discapacidad, en concordancia con la Organización Internacional del Trabajo (OIT) se valora por el grado de participación en la vida corriente de la comunidad, ejerciendo actividades normales y rutinas de la vida diaria con la posibilidad del desempeño de roles habituales de la familia, del trabajo en la comunidad. Tienen su correlación con las necesidades y expectativas sociales y las oportunidades que ofrece el contexto social. Va más allá de la incorporación en un puesto de trabajo, emergiendo como un impulsor social y visibilizador del grado de compromiso para con las personas con discapacidad en el reconocimiento de sus derechos, propios de la condición humana.
La asistencia, educación, capacitación y rehabilitación de las personas con discapacidad busca la inserción social de las mismas de acuerdo con lo que sus aptitudes, intereses y potencialidades le permitan en el interjuego con la comunidad.

La ubicación laboral puede ser dependiente o independiente en lo atinente al trabajo competitivo o  bien al trabajo protegido.

 El trabajo competitivo dependiente se refiere a toda actividad que una persona con discapacidad lleva adelante en distintas empresas, fábricas, talleres, etc en forma integrada con otros trabajadores no discapacitados en relación de dependencia, la que está regulada por la normativa general en la materia.

El trabajo competitivo independiente es el que efectúa una persona con discapacidad por su cuenta o agrupada con terceros, conformando pequeños emprendimientos para producir bienes o servicios en forma autogestionada.

El trabajo protegido es el que se desarrolla para aquellos trabajadores con mayor incidencia de su discapacidad la que no les permite acceder al empleo competitivo, sea éste dependiente o independiente. Cuentan con edad laboral y trabajan bajo condiciones especiales de supervisión, orientación y apoyo.
El taller protegido de producción tiene como finalidad la producción de bienes y servicios, estando su planta formada por trabajadores con discapacidad física o mental, preparados y entrenados para ese trabajo, no pudiendo desempeñarse en el trabajo competitivo. Cuentan con un régimen laboral especial
El taller protegido terapéutico es una institución en relación de dependencia con una entidad de rehabilitación de un efector de salud y cuyo objetivo es la integración social por medio de actividades de adaptación y capacitación laboral, en un ambiente controlado, de personas que por su grado de discapacidad, no pueden desarrollar tareas laborales competitivas ni en talleres protegidos de producción. Generalmente está  orientado a personas con discapacidad mental con alteraciones en la conducta o la personalidad, ingresando como parte de un tratamiento psiquiátrico. Si la evolución es favorable, la persona puede ingresar a un taller protegido de producción.
Asimismo la ley 10592 y sus modificatorias apoya toda instancia protegida de producción y particularmente a los talleres protegidos de producción debiéndose supervisar la habilitación y puesta en funcionamiento de los mismos y llevar adelante el Registro de Talleres Protegidos de Producción  donde se asentarán los bienes que estén en condiciones de ofrecer los mismos.
El centro de día es el servicio que se brinda a una persona con discapacidad grave con el objeto de procurar el más adecuado desempeño en la vida cotidiana mediante la implementación de actividades destinadas a desarrollar sus potencialidades en lo atinente al auto valimiento, adquisición de hábitos sociales, desarrollar tareas ocupacionales, brindar apoyo a la familia, ofreciendo contención permanente a fin de su fortalecimiento. Se implementa en 47 municipios de la Provincia 
El Centro de Día es una Institución destinada a recibir a jóvenes y/o adultos discapacitados severos y profundos, en situación de dependencia, egresados de la escuela especial, sin posibilidades de acceder al sistema laboral protegido.

El Centro de dia terapéutico  está previsto a personas que presentan un compromiso motor severo, trastornos severos de la personalidad, retardo mental moderado, severo o profundo y cualquier otro cuadro de similar complejidad.
El hogar es un servicio propuesto a personas con discapacidad, cuyo objetivo es cubrir los requerimientos de vivienda, alimentación, recreación y atención especializada ante la ausencia de contención familiar. 
Existen dos modalidades de hogar: hogar básico y hogar asociado.
El hogar básico es el servicio  planteado para aquellas personas con discapacidad que posean un grado de auto-valimiento e independencia suficiente para desarrollar actividades en un servicio exterior al hogar (Inserción laboral, Taller protegido y/o instancia escolar). O a aquellos que por su alto grado de discapacidad y bajo nivel de valimiento necesiten de asistencia especializada permanente y carezcan de capacidad remanente para acceder a otras instancias educativas y/o terapéuticas.
El hogar asociado es aquel que comprende los establecimientos que articulan dos modalidades complementarias: la prestación de base que atiende el desarrollo de capacidades y nuevas aptitudes para la mejor realización social, en el horario correspondiente y el hogar que brinda las prestaciones básicas de hábitat del beneficiario carente de contención familiar.
El servicio de hogar está destinado a personas que presenten discapacidad y que no cuenten con familia continente.

El hogar asociado a Escuela especial es un  servicio formulado para niños y jóvenes que tengan capacidades para recibir el abordaje pedagógico en el sistema escolar especial

El hogar asociado a Centro Educativo Terapéutico es el servicio encaminado ado a niños y jóvenes cuya discapacidad no les permite acceder al sistema oficial de educación especial y requieren este tipo de servicio para realizar un proceso educativo específico con adecuación a sus posibilidades. Su objetivo es la incorporación de conocimiento y aprendizaje de carácter educativo a través de abordaje, metodología y técnicas de carácter terapéutico.
El hogar asociado a Centro de Día es el servicio enfocado para niños, jóvenes, y adultos con discapacidad severa o profunda, personas en situación de dependencia, egresados de la escuela especial, sin posibilidades de acceder al sistema laboral protegido y/o niños que por las características de su discapacidad no puedan acceder a las currículas contempladas en el área de educación especial.

El Centro Educativo Terapéutico es un servicio para personas con discapacidad, cuyo objetivo es incorporar conocimientos, aprendizajes y caracteres educativos a través de enfoques, metodología y técnicas de índole terapéutica. 
Este servicio está orientado a niños y jóvenes cuya discapacidad no les permite ingresar a un sistema de educación sistemático, pero necesitan este tipo de atención para realizar un proceso educativo acorde a sus necesidades.
La Convención Internacional sobre los Derechos de las Personas con Discapacidad y su Protocolo Facultativo, validados por la ley 26.378/08, son considerados como el primer tratado del siglo XXI sobre los derechos humanos. Impulsan acciones que mejoran la calidad de vida de las personas con discapacidad, ya que la deficiencia que las afecta que determina su discapacidad, tiene mayor implicancia si las barreras sociales, culturales, físicas y de cualquier otra naturaleza traban el ejercicio de los derechos a favor de una vida lo más plena posible.

Es de tener en cuenta la escasez de talleres protegidos, centros de dia y hogares, en sus diversas expresiones, dependientes del Estado que se pueden apreciar en el territorio bonaerense. De ahí la relevancia que adquieren los servicios brindados por particulares,  dada la demanda de la población que presenta discapacidad y requiere de estos servicios para su inserción social. Frecuentemente las entidades que las agrupan presentan reclamos ante las autoridades de la Provincia de Buenos Aires para que se actualice y se pague a los Talleres Protegidos el monto de Becas y Peculios correspondientes, de la misma manera que las prestaciones que se brindan en los centros de dia, en sus diversas modalidades, al igual que los hogares.

Es en razón de los expuesto que solicito a mis pares el acompañamiento del la presente solicitud de informes.

