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      Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


D-974/13-14
Ref.: Proyecto de Resolución declarando de interés legislativo
 la exposición “La Nación Ganadera” a realizarse del 
23 al 26 de Mayo en la Sociedad Rural de Olavarría.

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE







Declarar de interés legislativo la exposición “La Nación Ganadera” a realizarse del 23 al 26 de Mayo en la Sociedad Rural de Olavarría.
FUNDAMENTOS

           Una nueva edición de la exposición  ”La Nación Ganadera” se llevará a cabo del 23 al 26 de mayo en la Sociedad Rural de Olavarría. Estarán las exposiciones de Otoño de Hereford, Limousin, Shorthorn y Limangus. Habrá remates, charlas técnicas, conferencias político-económicas. Además, actividades de caballos criollos, campeonato de pato, y jineteadas

La muestra ganadera es organizada por el diario La Nación y cuenta con el apoyo del Gobierno Municipal de Olavarría, de la Sociedad Rural local y la colaboración de las Asociaciones de Criadores de las razas Hereford, Shorthorn, Limousin y Limangus.

“La Nación Ganadera” es singularmente importante para Olavarría y la región, reúne condiciones atípicas en lo hace no sólo a la ganadería, sino también a la industria, al comercio, la agricultura, es un punto de encuentro para la familia, para el productor, para los estudiantes y sus características la convierte en un faro en el corazón de la provincia de Buenos Aires.
Al anunciarse esta muestra, representando a todas las Asociaciones de Criadores que participan en “La Nación Ganadera”, el presidente de la Asociación Argentina de Criadores de Hereford, Luciano Louge, dijo: “lo importante es destacar la unidad del sector agropecuario, de todas las Asociaciones, porque nosotros tenemos la esperanza de un futuro auspicioso y la confianza con poco puede revertirse esta situación, con un poco de buen manejo y de sentido común”, y aseguró que “los animales que vendrán a esta Exposición son una demostración del arduo trabajo del campo”.

Durante el evento cabe destacar que este año en La Nación Ganadera se presentarán nuevas propuestas de valor para el desarrollo del negocio.  En el Auditorio IPCVA, se realizará un ciclo de Conferencias a cargo de técnicos especialistas de la Estación Experimental (EEA) INTA Balcarce.
 
“En este espacio también vamos a contar con la presencia de Roberto Lavagna, ex ministro de Economía, y con Carlos Pagni, una pluma destacada de La Nación; entre los dos reflexionarán, conjuntamente con los asistentes, sobre qué le puede pasar a la Argentina en los próximos tiempos. También estará Carlos Reymundo Roberts”, informó Norberto Frigerio, director de Relaciones Institucionales del diario La Nación.


Es así que lo mejor de la ganadería llega a Olavarría en este mes de mayo. Juras de las Exposiciones de Hereford, Limousin, Shorthorn y Limangus. Gran remate de invernada y vientres seleccionados. Disertaciones y seminarios técnicos, con los temas que más le interesan al productor ganadero. Caballos Criollos: exposición, prueba de riendas, paleteadas. Campeonato de Pato.  Entre las actividades que se desarrollarán, se cuenta la 63º Exposición de Otoño de Hereford, la 12º Exposición de Otoño de Limousin, como así también las Exposiciones de Otoño de Shorthorn y Limangus.


Como se observa, esto configura una importante muestra para nuestra provincia interior, por lo que considero están dadas las condiciones para que sea declarada de interés legislativo por ésta H. Cámara.
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