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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
                    Expresar su repudio por las amenazas e intimidaciones que sufriera el Fiscal federal Guillermo Marijuan, quien investiga importantes causas vinculadas al supuesto delito de lavado de dinero.
                    Asimismo, hacer saber su solidaridad con el mencionado fiscal, instándolo a continuar en el pleno ejercicio de las tareas investigativas, sin que las intimidaciones sufridas mengüen su espíritu y fuerzas para continuar con las mismas.
                                                      FUNDAMENTOS

                           En las últimas horas se ha difundido que el fiscal federal Guillermo Marijuan ha recibido distintas intimidaciones hacia su persona, la cuales estarían vinculadas con relación a su intervención en causas relacionadas con el supuesto delito de lavado de dinero.                                 

                            Concretamente, en el día de hoy – 7 de mayo – fue recepcionada en la dependencia a su cargo una llamada telefónica, a través de la cual se lo amenazaba con “matar a su hijas”, razón por la que fuera formulada la correspondiente denuncia ante la Cámara Federal, habiendo resultado sorteado para conocer en dicha investigación el juzgado a cargo del doctor Sebastián Casanello. 

                            No podemos dejar de repudiar cualquier hecho de tal naturaleza, como así tampoco dejar de expresar nuestra solidaridad con el fiscal que fuera víctima de la referida amenaza.
                            Por las razones expuestas, solicito a los Señores Diputados su acompañamiento para la aprobación del Proyecto de Declaración sometido a vuestra consideración. 
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