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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


Expte. D- 1024/ 14-15

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo Provincial la Muestra Itinerante de Científicos Argentinos organizada por “Contando La Ciencia”, a realizarse durante el mes de Mayo en  la localidad de Coronel Suárez”.- 

 

FUNDAMENTOS

Las preguntas movieron el mundo desde edades prehistóricas hasta hoy, algunas de ellas fueron  ¿cómo podemos darle un espíritu más reaccionario a las clases de ciencias? ¿cómo podemos hacer para que nuestros alumnos deseen que llegue la hora de ciencias naturales, de física, de matemática de química de la tan hermosa biología? ¿Cómo podemos hacer para conocer las prácticas de colegas que han despertado el avispero pedagógico en las aulas y en las salas de profesores? ¿los científicos son humanos?¿Es posible que los científicos visiten las escuelas?¿a los científicos les interesa la pedagogía de las ciencias? ¿Y si contamos la ciencia? Contemos la ciencia como realmente se hace. Invitemos a los científicos a que visiten nuestras escuelas. Empapemos la ciencia de pedagogía, estrechemos relaciones entre quienes hacen la ciencia, quienes la enseñan y sobre todo quienes la aprenden.

Contando la Ciencia nació entre mates, festejos por logros educativos y querencias de más festejos pedagógicos. La propuesta comenzó con una muestra de la evolución de la biodiversidad allá por el 2010 “ExpoBiodiversidad” con alumnos del ISFDyT N° 48, muestra donde se buscó que las escuelas visitantes pudieran acceder a actividades educativas activas, donde los alumnos trabajan con la construcción del conocimiento a través de indagación y exploración, impresionando sus sentidos y cambiando sus saberes por otros más complejos. Se realizó artículo para difusión en revista “Boletín Biológica” N° 24 donde se redacta la experiencia educativa.

Las instalaciones estaban absolutamente colmadas y la satisfacción profesional motivó  que se generaran más y más acciones;  hoy, 4 años después, continúan trabajando con más energía que al principio y con una revolución de ideas exponenciadas y muchos proyectos por delante.

 

Contando La Ciencia es un  equipo de profesionales de la educación con las fuerzas puestas en la organización de eventos culturales y educativos. Un equipo de trabajo, cuyo objetivo principal es lograr “contar” la ciencia, esta fantástica exploración del conocimiento que todos podemos llevar adelante, sin la necesidad de un laboratorio, sino entendiendo que el mundo y nuestro cerebro son el laboratorio natural que debemos conocer y explorar.

 Formar parte de “Contando la Ciencia” es un gran desafío y responsabilidad, no por las metas sino por el camino a transitar en la organización de cada actividad.

 


Acciones realizadas
         Conferencia de la Dra. en Biología Melina Furman (2011)

         Conferencia de la Dra. en Biología Guadalupe Nogués (2012)

         Conferencia del Astrónomo Luisa Martorelli (2012)

         Taller de Aracnología con Aracnólogos del CONICET Bahía Blanca (2012)

         Taller de Ciencias para Niños (2011- continúa)

         Trabajo conjunto con los Institutos Superiores de Formación Docente en los espacios de práctica docente y Expo Ciencia (ISFD y T N° 48  sede de desarrollo de Expo Ciencia) (2010, 2011, 2012, 2013)

         Capacitación para Docentes “Educar en Ciencias” (2013)

         Ciclo de conferencias cortas “Contando la Ciencia, el Evento” (2013)

         Taller de Fotografía para Niños (2013)

Acciones 2014
Mayo:
         Muestra Itinerante “Científicos Argentinos”

         Conferencia del Historiador y Antropólogo Lic. Martin Cagliani.-
Septiembre:

-CAMPAMENTO CIENTÍFICO PARA ALUMNOS DE 6º AÑO

-CONTANDO LA CIENCIA EL EVENTO 2014

-MES DEL CEREBRO

-CONFERENCIA DE LA DR. EN NEUROCIENCIA ANDREA GOLDIN (el cerebro en la escuela)

-CAFÉ DIDÁCTICO PARA DOCENTES Y DOCENTES EN FORMACIÓN (ya se realizó el 1° café “Los dos caminos de la justicia educativa” Axel rivas)

-MUNDIAL CON CIENCIA: LECTURAS SOBRE LA CIENCIA EN EL MUNDO DEL DEPORTE -PARA MEDIOS DIGITALES QUE SE PUBLICARAN EN EL PERÍODO DEL PRÓXIMO   

 -MUNDIAL DE FÚTLBOL

DIFUSIÓN DE TEXTOS, IMAGENES, ETC EN NUESTRO ESPACIO WEB Y REDES SOCIALES

En el mes de mayo, contaremos con la presencia del historiador y antropólogo  MARTÍN CAGLIANI , la conferencia se llevara a cabo el día VIERNES 16 DE MAYO  a las 18:30HS  en instalaciones del ISFD Nº160 perteneciente a la Unidad Académica Dr. Julio César Lovecchio de CORONEL SUÁREZ.

 
En la conferencia Martín enciende la máquina del tiempo y nos invitara a viajar por la película de la humanidad, desde esa sopa donde se originó la vida hasta la multitud de homínidos que alguna vez poblaron el planeta. En medio, un mundo de sorpresas que nos ayudara a comprendernos mejor, desde aquel primate que manipuló las rocas para fabricar herramientas  hasta este que ahora lee el email desde su pc, Tablet o celular.

 La conferencia es totalmente libre y gratuita. No requiere de inscripción previa. Y los docentes pueden ir acompañados de su grupo de alumnos.

 
La participación activa en estas actividades hace crecer el trabajando en distintas acciones culturales y educativas.

 
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 
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