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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


Expte. D- 1026/ 14-15

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                Declarar de Interés Legislativo Provincial el 25° Aniversario del CENTRO DE EDUCACION FISICA Nº 70 con sede en el pueblo Santa María, partido de Coronel Suárez, a conmemorarse el día 13 de Mayo de 2014, adhiriendo a los festejos organizados para su celebración. - 
FUNDAMENTOS

 El 1° de Febrero de 1989, se creó en Coronel Suárez el Centro de Educación Física N° 70 con sede en Pueblo Santa María, dando así comienzo a un nuevo ente educativo en nuestra ciudad.

Fue nombrada directora la Profesora de Educación Física María Emilia Pellegrini, secretario el Profesor Darío Gómez y las 24 horas cátedras que se le otorgaron estuvieron a cargo de los Profesores de Educación Física Silvia Campos y Pablo Schetizner. El Inspector de la modalidad entonces era el Profesor Edgardo Robba.

Se utilizaron para el dictado de clase las instalaciones del Club el Progreso de Santa María que fueron gentilmente cedidas por las autoridades de la Institución bajo la Presidencia del Sr. Héctor Maier a través de un convenio con el CEF N° 70.

Como todos los comienzos el trabajo fue muy duro, pero el objetivo de llegar a todos los chicos del distrito, integrándolos y haciéndolos partícipes de la educación Física, el Deporte y la Vida en la Naturaleza mantuvo en vigencia el proyecto.

En el año 1994 se creó la primera Asociación Cooperadora para ayudar y acompañar el trabajo de la Institución y su primer Presidente fue el Sr. Hugo Giménez, acompañado por padres y docentes de las diferentes disciplinas.

Han pasado muchas cosas a lo largo de éstos 25 años que fueron permitiendo crecer al CEF N° 70, para convertirse en el espacio propio de los Profesores de Educación Física en donde podemos debatir, disfrutar y jerarquizar la Educación Física, el Deporte y la Vida en la Naturaleza.

Con la incorporación del Dr. Carlos Pellegrini como Técnico Docente Médico, en 1990, se suma el área de Salud y Prevenciones, en el cual el Pediatra además de atender a los alumnos de la Institución brinda junto al CEF un servicio a la comunidad realizando charlas en los Establecimientos Educativos y Deportivos que lo requieran. Además hacia el año 2005 se realizó un proyecto denominado “Juntos por la Vida” en el cual el CEF 70 de Coronel Suárez estuvo presente en el  Pre Congreso y en el 1° Congreso de Pediatría en Córdoba y en el Teatro San Martín de Buenos Aires en donde se mostraron los resultados de una encuesta distrital sobre adicciones que fue seleccionada junto a otros 4 trabajos entre 100 presentados de todo el país. También en 2006 se realizó un pre-congreso de la juventud en instalaciones del Concejo Deliberante con la presencia de más de 200 alumnos de Secundarias del Distrito.

Hoy el CEF 70 cuenta con 117 horas cátedras en donde dicta 18 disciplinas diferentes con la participación de 1192 alumnos (chicos, adolescentes, jóvenes y adultos), abarcando la ciudad, los 3 pueblos alemanes y Huanguelén, en coordinación con entidades Educativas, Deportivas, de Salud y Municipales.

También se realiza apoyo de Educación Física a Instituciones como Jardines de Infantes, Taller Protegido, CEC, Escuela Especial, ALCO y Hogar de Ancianos.

Nuestros 23 Profesores de Educación Física día a día, a través de la Actividad Física y el Deporte logran incluir a todos los alumnos buscando 

integrar todos los sectores, formando personas responsables que entienden que para superar los problemas que sesuscitan el mejor camino es el juego, compartiendo con los pares las actividades que se desarrollan.

Desde el año 2012 funciona en el CEF la Escuela de Guardavidas, en donde aquellas personas que han concluido sus estudios secundarios pueden sumarse para capacitarse durante un año y poder egresar con un título que brinda una salida laboral necesaria en el distrito y distrito vecinos, con una función vital en espacios acuáticos. Es Director de la Escuela el Profesor de Educación Física  Guardavidas Daniel Rosales.

Hoy, después de 25 años, hemos logrado muchos avances y sin dudas queda mucho por lograr y dentro de los objetivos a futuro el más ambicioso, seguramente es el edificio propio, ya que hoy nuestro CEF tiene su oficina en un espacio cedido gentilmente por la Escuela Primaria N°1 y dicta sus disciplinas en espacios cedidos a través de actas acuerdos. Y, si bien, contamos con un terreno propio, el mismo es un solar que espera por la construcción de oficinas y gimnasio para que todos los docentes, alumnos y padres puedan disfrutar del lugar propio del CEF que le otorgaría a la Institución un mayor sentido de identidad y pertenencia.

Vale destacar que tenemos una Cooperadora que trabaja denodadamente para conseguir distintas necesidades de la Institución pero no alcanza para la sede propia.

Hoy nos encuentra trabajando y disfrutando de este presente juntos, Directivos, Cooperadora, Docentes, Alumnos y Padres que nos permite festejar nuestras Bodas de Plata con las Instituciones amigas y comunidad toda.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.-
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La Comunidad Educativa del CEF N° 70, invita a Usted,
a compartir el Acto Protocolar de 25° Aniversario de nuestra Institucion,
a realizarse el dia 13 de Mayo a las 19 hs., en el Sum del Colegio FASTA San José,
Avda. Alsina 555

Es de nuestro agrado contar con vuestra presencia.
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