PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su homenaje y reconocimiento a Carlos Francisco Sergio Mugica Echagüe, “el Padre Mugica”, en ocasión de conmemorarse el 11 de mayo del corriente año el 40° aniversario de su asesinato.
Fundamentos

Carlos Francisco Mugica, conocido como el Padre Mugica, dio su vida por los más necesitados y luchó junto a ellos por su liberación. En sus propias palabras: “Nada ni nadie me impedirá servir a Jesucristo y a su Iglesia luchando junto a los pobres por su liberación. Si el Señor me concede el privilegio, que no merezco, de perder la vida en esta empresa, estoy a su disposición”. 

Nació el 7 de octubre de 1930 en Buenos Aires. Cursó la educación primaria el colegio "Cinco Esquinas" y la secundaria en el Colegio Nacional de Buenos Aires. En 1949, en la Universidades de Buenos Aires inició la carrera de derecho, la cual abandonaría.
Se identificó con el peronismo cuando colaboraba en las misiones a conventillos y casas de la parroquia Santa Rosa de Lima en el año 1954. Entre 1960 y 1963 fue Vicario Cooperador de la parroquia Nuestra Señora del Socorro, además de de asesor de la Juventud de Acción Católica. Se desempeñó como profesor de Teología en la Universidad del Salvador y fue capellán en la villa miseria del barrio de Retiro. Por sus cuestionamientos al Gobierno de Illía lo trasladaron a la Parroquia de Inmaculada Concepción de María.
En 1968 viajó a Francia para estudiar: de allí se trasladó a Madrid, en donde se encontraría con Juan Domingo Perón. Por ese momento comenzó a adherir al Movimiento de Sacerdotes del Tercer Mundo.
Cuando volvió a la Argentina se hizo cargo de la nueva capilla en la villa de Retiro enfrentándose al arzobispo de Buenos Aires y a la dictadura que terminó encarcelándolo por la cercanía que mantenía con la organización Montoneros.
En el barrio Comunicaciones se construyó la parroquia Cristo Obrero en la que el Padre Múgica se desempeño hasta su muerte.  El asesinato de Mugica, adjudicado a la Triple A, ocurrió en la tarde del 11 de mayo de 1974, en las de la iglesia de San Francisco Solano,  Villa Luro, cuando terminaba de celebrar la misa.  El entierro fue una multitudinaria manifestación. En 1999, sus restos fueron trasladados a la Parroquia Cristo Obrero, en el Barrio Comunicaciones. 
En sus palabras y en especial en sus acciones quedó plasmado el compromiso del Padre Mugica con el pueblo y su identificación con el peronismo en la lucha por la inclusión y la igualdad social. La Presidenta Cristina Fernández de Kirchner lo recordó en el acto de puesta en marcha del Programa Nacional "Jóvenes Padre Mugica" (agosto 2008) cuando dijo: “no fue solamente un sacerdote, fue un hombre profundamente comprometido con su país, con su tiempo, con su época, con su pueblo, sí, con su pueblo... podría haberse dedicado a lo que él quisiera, pero el hizo una opción de vida, que no solamente fue el sacerdocio, sino esencialmente fue sacerdote para comprometerse con los pobres, para comprometerse con el Evangelio”. 
En otra oportunidad la Presidenta afirmó que al Padre Mugica lo mataron por “su compromiso inclaudicable e indestructible con los pobres”
Aun así, salvo contadas excepciones, el Poder Legislativo de la Provincia de Buenos Aires no le ha dado al Padre Mugica el reconocimiento que se merece en cuanto luchador incansable de los intereses del pueblo, al que ambas cámaras representan. La identificación del Padre con los más humildes quedó expresada cuando los habitantes del barrio Ejército de Los Andes en el Partido de Tres de Febrero rebautizaran al barrio como Padre Carlos Mugica para rendirle homenaje.

Teniendo en cuenta ello y con motivo de rendirle homenaje al padre Carlos Mugica es que solicito a mis pares que acompañen el presente proyecto de declaración.
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