
                          

                         PROYECTO DE DECLARACION
                         
                               
                                  La Honorable Cámara de Diputados
                              de la Provincia de Buenos Aires

                                              

                                               DECLARA
                        


                                 Su apoyo a las iniciativas tendientes a re estatizar el servicio público de recolección de residuos, que actualmente estén entregados en concesión a empresas del sector privado, en las municipalidades de la Provincia de Buenos Aires 





















                                                   FUNDAMENTOS

Todavía son muchas las rémoras que el poder del neoliberalismo como doctrina y su implantación como proyecto de dominación han dejado en toda nuestra Patria, a pesar de todo lo recuperado y reconstruido en esta última década.

Han sido mucho años de dominación política, social y económica, desde la dictadura oligárquico militar a partir del 24 de marzo de  1976,  luego consolidada durante la “tercera década infame” (1989/1999). Su impacto en la estructura del Estado en sus tres niveles, todavía se hace sentir como un límite o un obstáculo de poder muy fuerte a superar si se trata de rediseñar la estructura del Estado y su capacidad de regulación en el terreno de la economía y la prestación de servicios públicos.

Antes también, pero especialmente en los años 90, el avance del neoliberalismo y los negocios, muchas veces espurios, fueron de la mano. Empresarios, funcionarios inescrupulosos y aún algunos sindicalistas hicieron (hacen) fabulosas ganancias a costa del Estado y de la ciudadanía, mediante la privatización de la prestación de servicios públicos esenciales

Ese avance se dio en todos los niveles del Estado,  tanto nacional, como provincial y municipal. Lo que en otras épocas era "alumbrado, barrido y limpieza" en los municipios, a cargo de empleados públicos, terminó siendo un  negocio con pocos beneficiados. Los principales perjudicados fueron los trabajadores municipales que pasaron a ser la variable de ajuste, privatización mediante, vía la precarización de las condiciones de trabajo y los ingresos. 

Aunque hubo honrosas excepciones, uno a uno muchos  municipios bonaerenses fueron adoptando el modelo de las concesiones a las empresas privadas, que impusieron sus precios, muchas veces con un servicio deficiente, y  absorbieron una parte importante de los presupuestos comunales.


El negocio de la recolección de residuos fue, y es, sin duda,  uno de los ejemplos paradigmáticos del neoliberalismo en los municipios. Por eso es que en la dura batalla política que implica cambiar ese modelo de gestión estatal por otro de fuerte impronta popular y democrática, el caso del Municipio de Quilmes debe ser analizado con detenimiento, considerado de manera especial y puesto en valor en términos de un modelo de gestión municipal de Estado que se ha propuesto, y ha logrado, recuperar dicha tarea para los trabajadores municipales.
 

Re estatizar la recolección de residuos en los municipios significará un cambio cualitativo en cuanto a gestión porque se podrá planificar y orientar la prestación de los servicios públicos hacia las empresas sociales (cooperativas de trabajo de recolección y reciclado).
 
También será un cambio importante, en lo cuantitativo, en lo que se refiere a mejorar la disponibilidad de recursos económicos y financieros, y priorizando que este servicio público se lleve a cabo garantizando centralmente el trabajo y el empleo digno y no por los negocios privados.

Por las razones expuestas es que les solicitamos a los Sres. Diputados el acompañamiento en esta iniciativa.





                                                  
