PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A


Que vería con interés que el Poder Ejecutivo Nacional intervenga por ante el Banco Nación para impedir eventuales remates de campos en el sur bonaerense, cuyos propietarios mantienen deudas con dicha entidad y que no fueron absorbidas aún, como está previsto, por el fideicomiso de la banca pública provincial.

F U N D A M E N T O S 

Propietarios de campos ubicados en el sur bonaerense viven por estos tiempos una realidad acuciante en relación a la posibilidad de remate de esos predios. Esto tiene su origen en deudas contraídas en su momento con el Banco Nación que no fueron absorbidas, tal como estaba previsto por el fideicomiso de la banca pública provincial.

En orden al tema, dirigentes rurales pidieron la “intervención” del gobierno de Daniel Scioli para frenar esos  eventuales remates de campos en el sur bonaerense y así es que referentes de Carbap, Sociedad Rural, Federación Agraria y Coninagro realizaron el planteo en el marco de una reunión de la Mesa Agropecuaria bonaerense con el ministro de Asuntos Agrarios, Alejandro Rodríguez.

Los dirigentes explicaron que se trata de pasivos acumulados desde hace años con el Banco Nación que, debido a la afectación que sufre la región por las crónicas consecuencias climáticas adversas, iban a ser absorbidas por el fideicomiso del Banco Provincia.

En razón a lo expuesto, considerando la preocupación permanente que supone la eventualidad de un remate para dichos propietarios y lo atinado del reclamo; es preciso desde el orden institucional arbitrar medidas tendientes a dar una solución inmediata y definitiva al tema.

Por ello, exhortamos al Poder Ejecutivo Nacional y por su intermedio al Banco Nación para que deje sin efecto la eventualidad de remates y de una solución definitiva al tema. En razón de lo expuesto solicito al Cuerpo el acompañamiento de la presente declaración.

