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FUNDAMENTOS

Los organitos, nombre con el que se los conoce en nuestro país y la hermana Republica del Uruguay, ocupan un lugar destacado dentro de la música popular Argentina. Hacia 1870 llegaron a nuestro país tres hermanos procedentes de Italia, de Tramutola para ser más preciso. Inmediatamente montaron un taller dedicado a la reparación de instrumentos musicales mecánicos (pianos a cilindro, ‘orchestriones’ y organitos) además de pianos de concierto y armonios.

Nos estamos refiriendo a los hermanos Pascual, Miguel y Domingo La Salvia. Hacia 1900 Pascual La Salvia y su hijo Vicente (nacido en Buenos Aires en 1885) comenzaron con la fabricación de organitos en la República Argentina. La actividad comercial del taller se prolongó hasta 1984.
Algunos de los poetas más destacados del tango le dedicaron estrofas llenas de nostalgias, que paradójicamente se escribieron en momentos en que el organito formaba parte de paisaje urbano de la época, Evaristo Carriego: “Has Vuelto”, José González Castillo: "Sobre el pucho" (1922), José González Castillo: "Organito de la tarde" (1923), Celedonio Flores: "La musa mistonga" (1926), Pascual Contursi: "Ventanita de arrabal" (1927), Homero Manzi: "El último organito" (1948).
De los organilleros como manifestación de la cultura popular en nuestro país ya no quedan vestigios, a excepción de Hugo Damonte, popularmente conocido como Cherry, quien desde hace más de cincuenta años cumple, según el mismo lo manifestara “con su destino de musiquero” en la esquina de Lezica  y Terrazuri de Luján.

El último organillero nació el 7 de febrero de 1943 en la ciudad de Luján. Trabajo de lustra botas hasta que logro reunir el dinero suficiente como para comprar el organito que lo acompaño durante muchos años. A los catorce años comenzó ejecutar el organito que lo llevara a recorrer buena parte de la Republica Argentina. Su fama ha trascendido las fronteras de nuestro país y ha sido invitado por la  televisión chilena.  El diario Crónica lo ha retratado en su sección croniquita, la revista El Federal le realizo (junio de 2007) una extensa nota  Marcelo Tinelli y Mario Markic lo entrevistaron en sendas oportunidades. El periódico el Heraldo del Oeste, en reconocimiento a su labor en la comunidad lujanense lo galardono como “Notable 94”, en febrero de este año le dedico un  espacio destacado dentro de una nota dedicada al los organitos, en el primer encuentro de Musicos y Cantores del Tango Luján 1996, lo distinguió por su destacada trayectoria difundiendo la música ciudadana. 
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El compositor César Alberto Martinelli Guerrero le compuso el tango Organito de mi Pueblo y el escritor Roberto Delfín Rivero, el poema La Virgen y el Organito. 

Cherry cuenta sus recuerdos en una magnifica entrevista que le realizara hace tres años José Luis Alvarez Fermosel: "Un día entró en la santería de mi padre un organillero turco. Yo me quedé duro de emoción porque ahí, con su entraña de madera y pintado de mil colores, estaba estacionado el mejor de mis sueños: un organito y una cotorrita encima que silbaba un vals...".

- ¿Y?

- Encaré al turco, que era muy simpático. Le pregunté que cómo podía conseguir cotorritas que trabajaran conmigo y dónde podía comprar un organito como el suyo. La lorita me miraba extrañada. Después de un rato gritó: "¡Viva Pepito!". Luego sacó con el pico uno de los papeles de colores que llevaba el turco en la pianola y me lo puso en las manos. Entonces comprendí que mi suerte estaba echada.

El turco le dio a Cherry la dirección de un viejo taller de reparación de organitos. Y allí se fue Cherry y allá encontró el que iba a ser el suyo, por el que pagó todo el dinero que había ahorrado durante muchos años.

"Cuatro cotorritas me esperaban en mi casa de la calle Sócrates, aquí, en Luján –rememora Cherry-. Me esperaban a mí y al organito. ¡Cuántas serenatas les di mientras las enseñaba a convertirse en las cotorritas de la suerte!".

Está ahora Cherry en Luján con sus cotorritas de la suerte que comen huevo duro y beben Coca Cola, deleitando a los turistas con los compases del tango "Mate Amargo", la marcha "Viejos Camaradas” y el fox-trot “Titina”.

 (El organito de Cherry es una réplica de antiquísimas pianolas de origen alemán que los hermanos La Salvia remodelaron a finales del siglo XIX. Una de ellas fue a parar a un teatro de Buenos Aires, ya demolido por la piqueta del progreso).

Cherry acude todos los años con su organito y sus cotorritas a la fiesta de la Virgen de Itatí, en Corrientes; recorre otras provincias como Misiones, La Rioja, Santiago del Estero, Córdoba... 
Su dilatada trayectoria, su aporte a la cultura popular de nuestro país y su generosa predisposición a contribuir a su difusión, son algunos de los aspectos que merecen ser tenidos en cuenta a la hora de rendirle un justo homenaje a este distinguido bonaerense.
Por lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto de ley. 
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PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

Artículo 1°: Declarase ciudadano ilustre de la Provincia de Buenos Aires, por su aporte a la cultura popular argentina, al Sr. Hugo Alcides Damonte.
Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

