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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


FUNDAMENTOS

En 1775 Luján tenia una población de aproximadamente cincuenta familias. Por gestiones realizadas por Don Juan de Lezica y Torrezuri el pago y parroquia de Luján adquiere la categoría de Villa. Su ubicación junto al camino real, las caravanas que se congregaban anualmente para dirigirse a las salinas grandes, la dinámica actividad comercial que este hecho producía, los ingresos que generaba el puente construido en 1758 y el creciente prestigio del santuario, fuero produciendo una nueva fisonomía en todos los aspectos de la vida de la villa.

El progreso que registraba la villa llevo a que en acuerdo de regidores, celebrado el 26 de Marzo de 1772, se le encomendara al regidor Leyva la búsqueda de un preceptor que sería rentado por el cabildo. El 13 de Febrero de 1773, en otro acuerdo de regidores, se estableció la escuela a cargo del preceptor Miguel Gerónimo Benítez.
Aquellos regidores del cabildo de la  “Villa de Ntra. Sra. De Luján” preocupados por elevar el nivel educativo de la población tomaron una decisión de gran trascendencia para la vida de aquella pequeña comunidad, transformándose con el paso de las centurias en un hito de la educación publica de nuestra provincia.
La historia de la escuela esta marcada, como no podía ser de otra forma, por los vaivenes políticos y económicos de la vida del Virreinato del Rió de la Plata y luego de la declaración de la independencia por los acontecimientos políticos, sociales y económicos de nuestro país. 
En la sexta década del siglo XIX,  “acogiéndose a una ley de 1958 que disponía que la provincia aportaría el doble de dinero del que destinaran los municipios a la construcción de locales escolares,  la municipalidad se decidió a cumplir el gran anhelo de dotar a la escuela de varones de un digno edificio para su funcionamiento. Luego de adquirir el mismo solar donde hoy se encuentra esta institución educativa, se iniciaron los trámites para obtener la mencionada subvención y, como ya se contaba con 40.000 pesos, el gobierno asignó, por decreto del 18 de Mayo de 1861, el doble de esa suma, con lo que pudo contratarse al alarife Jaime Palet que había ganado la licitación convocada al efecto. El edificio consistía en un gran caserón de tres patios, con dos amplias aulas, oficina, excusado y dependencias para el alojamiento del preceptor, además del atrio y el zaguán. Su fachada presentaba un aspecto digno, con una gran puerta de cedro rematada por un abanico de hierro forjado y las ventanas con rejas artísticas. Sobre la cornisa se levantaba la clásica balaustra con columnitas en forma de jarrones y en el frontispicio una placa de mármol indicaba en letras doradas el destino del edificio. Antes de su inauguración, llevada a  cabo el 11 de Diciembre de 1862, el municipio dotó a la escuela de un magnífico amoblamiento compuesto de 30 bancas dobles y 40 individuales, tarima y tribuna para el preceptor, un cuadro de la Purísima Concepción y un gran reloj de péndulo que habría de marcar con sus campanadas la evolución de los ejercicios escolares.” (Escuela N° 1 “José M. Estrada- 225° Aniversario)
Hace 239 años nacía esta institución educativa, por iniciativa de los corregidores del cabildo de la villa, que en su evolución acompaño el crecimiento de lo que es hoy la esta pujante ciudad del oeste bonaerense.  El 11 de Diciembre de este año la escuela celebrara 150 años de la construcción del edificio en el que funciona, acontecimiento que seguramente será celebrado por la comunidad de Luján, pero que por su significación histórica debería ser una fiesta de la educación publica provincial. 
Por lo expuesto le solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del presente proyecto.

PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

Artículo 1°: Declárase bien de interés histórico, definitivamente incorporado al patrimonio cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419 y sus modificatorias,  a la Escuela N° 1 “José Manuel Estrada” ubicada en la calle Lavalle N° 241, partido de Luján.

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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