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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


FUNDAMENTOS

El presente proyecto de ley propone como objetivo general la sustitución del sistema de cociente electoral actual (articulo 109 de la  Ley 5109 - Ley Electoral de la Provincia de Buenos Aires), por un nuevo sistema de integración y representación amplia; buscando la incorporación de representantes legislativos de variada representatividad, dejando de lado el tradicional sistema. 

El proyecto de reforma es viable dentro de lo dispuesto en el Artículo 61 de la Constitución Provincial, el cual dispone que esta “… Legislatura dictará la ley electoral; …”, lo que genera la potestad, por analogía, de reformarla en cuanto corresponda.

El actual sistema electoral se encuentra muy lejos de cumplir con la manda constitucional que proviene del artículo 60, el cual dispone que “La proporcionalidad de la representación será la regla en todas las elecciones populares para integrar cuerpos colegiados, a fin de dar a cada opinión un número de representantes proporcional al número de sus adherentes, según el sistema que para la aplicación de este principio determine la ley.”.

El sistema de cociente electoral utilizado en la actualidad, conforme lo dispuesto en el art 109 de la ley 5109, en la practica que distorsiona la proporcionalidad, en atención a que dispone como piso el cociente obtenido de dividir los votos validos con la cantidad de puestos a ocupar, lo que lo aleja de enarbolar el principio constitucional de la “proporcionalidad de la representación”.

El poder legislativo, provincial o municipal, debe encontrarse integrado por la mayor diversidad de representantes, y “acto democrático” mediante, debe incorporar por el voto, a la mayor cantidad de “minorías” posibles; y este cuerpo es el encargado de arbitrar las medidas necesarias para lograrlo. 

Dicha integración puede lograrse “fácilmente” con la modificación del sistema de cociente electoral, por un sistema integrado que disponga un porcentaje mínimo de los votos validos, en el caso 5 por ciento, para que la lista pueda acceder al reparto de los puestos a cubrir por los candidatos, sin que ello signifique que obtendrá representantes.

La proporcionalidad ha sido un principio internacional a la hora de asignar los lugares a los candidatos, surgiendo a través del tiempo diferentes métodos, como el método de Victor D´Hondt diseñado en 1878, la formula de Cociente Droop; el método del Resto Mayor con cociente Hare; Formula Imperiali; Método Sainte-Lagué, pero ninguna de estas formulas en forma pura puede lograr cumplir con la adecuada proporcionalidad de la representación. 

No se puede obviar tampoco lo dispuesto en el Artículo 11 de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires, que dispone que “Los habitantes de la Provincia son iguales ante la ley, y gozan de los derechos y garantías que establece la Constitución Nacional, los que emanan en su consecuencia a través de los tratados celebrados por la Nación y los que se expresan en esta Constitución. La Provincia no admite distinciones, discriminaciones ni privilegios por razones de sexo, raza, religión, nacionalidad, lengua, ideología, opinión, enfermedades de riesgo, características físicas o cualquier otra condición amparada por las normas constitucionales. Es deber de la Provincia promover el desarrollo integral de las personas garantizando la igualdad de oportunidades y la efectiva participación de todos en la organización política, económica y social.”

El sistema de cociente electoral vigente, violenta en un todo el mencionado articulo 11, dado que mediante su formula permite que la lista obtuvo mayor cantidad de votos, puede terminar obteniendo un lugar más con un solo voto, mientras que las que hayan obtenido un gran caudal pero no lleguen al “cociente” que dispone el “piso”, aun habiendo quedado a pocos votos del mismo, no puedan obtener ningún representante; no garantizando la igualdad de oportunidades y la efectiva participación de todos en la organización política, económica y social. Esto se evidencia dado que puede resultar un candidato electo con la representación “técnica” de “un” voto, mientras que una lista que a obtenido una cantidad importante de votos se queda sin representación legislativa. 

El presente proyecto, de acuerdo a las líneas expresadas, propone la modificación del sistema de cociente electoral y su formula anexa, por ser ineficiente a la hora de distribuir en forma efectiva y proporcional los puestos a cubrir por los candidatos.

En concreto, el Proyecto propone un sistema de asignación de puestos a los candidatos que, luego de realizada la suma general de los votos computados de cada Sección o Distrito Electoral y las del número de sufragios que haya obtenido cada una de las boletas de los partidos o candidatos, la Junta electoral correspondiente, evaluará cuales de las listas han superado el 5% de los votos validos y la incorporará a la distribución de los puestos a cubrir por los candidatos. Luego, en una primera etapa se obtendrá el “cociente electoral directo”, que resultara de dividir los votos validos entre la cantidad de representantes a elegir. Este cociente no será excluyente, y determinará “en forma directa” los candidatos que ingresen, quedando descartados automáticamente los votos usados para estas asignaciones. Los votos sobrantes, se considerarán “votos residuales”. En una segunda etapa, se irán asignado los puestos pendientes a quienes posean mayor cantidad de votos entre quienes hayan superado el 5% y quienes luego de tener candidatos ya electos, posean mayor cantidad de votos residuales. Luego de cada asignación se descartarán los votos utilizados. Este proyecto estima un sistema que en caso de votos o votos residuales iguales, se adjudicará el candidato al partido que hubiere obtenido mayoría de sufragios. Por último, y para el caso que todas las listas que hayan superado el 5% de los votos validos, quedasen sin valor residual, y aún restaran puestos a cubrir por candidatos, los mismos se asignaran en forma descendente, desde la lista que mayor cantidad de sufragios hacia la que menos obtuvo.

En definitiva, se estima que con la sanción de este Proyecto no sólo se cumplirá definitivamente con el mandato de la Constitución Provincial en orden a la Igualdad de oportunidades y la efectiva participación de todos en la organización política, económica y social, sino que, además se esta asegurando a la representación de minorías hasta ahora “descartadas”.

Es por lo expuesto que le solicito a mis pares que me acompañen en la sanción de presente proyecto.
PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY:

Artículo 1°: Modificase el artículo 109 de la ley 5.109 el que quedara redactado de la siguiente manera:
Hecha la suma general de los votos computados de cada Sección o Distrito Electoral y las del número de sufragios que haya obtenido cada una de las boletas de los partidos o candidatos, clasificando éstas según la denominación con que fueron oficializadas, la Junta Electoral procederá del modo y en el orden siguiente:

1.
Toda lista que supere el 5% de los votos validos será incorporada a la distribución de los puestos a cubrir por los candidatos 

2.
En una primer etapa se Dividirá el número total de sufragios por el número de candidatos que corresponde elegir, según la convocatoria. El cociente de esta operación será el cociente electoral “directo”;

3.
El cociente electoral “directo” no es excluyente, sino que determina en forma directa la cantidad de representantes. Toda lista que supere el 5% de los votos validos, aún sin alcanzar el cociente electoral directo, podrá acceder a los cargos si así lo decantan los valores residuales. 

4.
Se Dividirá por el cociente electoral el número de votos obtenidos por cada lista, indicando el resultado la cantidad de  candidatos que resulten electos en cada lista, de manera directa, quedando descartados los votos utilizados para la obtención de estos candidatos.

5.
En una segunda etapa, se comparan los votos residuales, de quienes  hayan alcanzado representantes directos, y los votos obtenidos por todas las fuerzas que hayan superado el 5% de los votos validos, asignándose un candidato a la lista que mayores votos o votos residuales haya obtenido, descartándose dichos votos una vez asignados,  reiterándose el mismo paso hasta completar la totalidad de puestos a cubrir. En caso de votos o votos residuales iguales, se adjudicará el candidato al partido que hubiere obtenido mayoría de sufragios, los cuales serán descartados para continuar la asignación. 

6.
Para el caso que todas las listas que hayan superado el 5% de los votos validos, quedasen sin valor residual, y aún restaran puestos a cubrir por candidatos, los mismos se asignaran en forma descendente, desde la lista que mayor cantidad de sufragios hacia la que menos obtuvo.

Para determinar el cociente y los “votos residuales” no se computarán los votos en blanco y anulados.

Artículo 2°: De forma.
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