PROYECTO DE DECLARACIÓN


La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA


Su Beneplácito por el encuentro de Boxeo Solidario organizado por el Pugilista Zarateño Iván Orlando Bustos, que se desarrollará el Viernes 16 de Mayo de 2014, en la sede del Partido Justicialista de la ciudad de Zárate.




































FUNDAMENTOS


El boxeo es considerado por los especialistas, junto a la natación, como uno de los deportes más completos, siempre y cuando se practique en el lugar y con las personas adecuadas. 

En él la persona que lo practique, fomentará valores cómo la disciplina, la humildad, la constancia, la fortaleza, la honestidad, la lealtad y el respeto hacia los demás.

En el caso del reconocido Púgil Zarateño Iván Orlando Bustos, además de las virtudes señaladas, se debe destacar el trabajo solidario y social que viene realizando en su ciudad natal.

Es fundamental, dejar de lado las banderías políticas y que éstas no representen una frontera infranqueable, cuando se  trate de destacar y apoyar la labor de todos los deportistas que a través de acciones comprometidas con los mas necesitados desarrollen actividades solidarias como la exhibición de boxeo mencionada, para lo cual en esta ocasión se ha solicitado a los asistentes, concurrir con un elemento no perecedero.

Por los motivos expuestos, les solicito a mis pares que me acompañen con su voto para la aprobación del presente proyecto.





