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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


EXPTE. D 1185/14-15

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                Declarar de Interés Legislativo Provincial el libro “Aprender a vivir, reflexiones para el alma”  del escritor Julio César Melchior.
FUNDAMENTOS

Julio César Melchior,  nace en Pueblo Santa María el 31 de marzo de 1966. Hijo de María Cristina Jacob y Toribio Julio Melchior.

El 4 de septiembre de 1992 una de sus obras es galardonada con el primer premio en el certamen literario organizado por la publicación “La Revista Regional”. Este fue el primer trabajo publicado y le significó la posibilidad de comenzar a trabajar en el citado medio periodístico, donde gana un espacio propio para publicar sobre la actualidad de los pueblos alemanes de Coronel Suárez: Santa Trinidad, San José y Santa María.

En octubre de 1993 recibe su segunda distinción: un primer premio en un certamen de cuentos denominado “Los pueblos alemanes”, patrocinado por la Secretaría de Cultura de la Municipalidad de Coronel Suárez y la Biblioteca de Pueblo Santa Trinidad.

El suplemento de cultura e historia “Nuestras Colonias”, se editó conjuntamente con el periódico Nuevo Día de la ciudad de Coronel Suárez, fue el primer medio periodístico en la Argentina que estuvo dedicado exclusivamente a rescatar y revalorizar la historia, cultura y tradiciones de los descendientes de alemanes del Volga. Esta publicación fue galardonada con la distinción nacional que anualmente entrega la Asociación de Entidades Periodísticas Argentinas (ADEPA), en el rubro cultura e historia, por la excelencia de los trabajos investigativos publicados; de Interés Distrital por el Honorable Concejo Deliberante de Coronel Suárez; distinguida por LU36 Radio Coronel Suárez por su aporte a la cultura; declarada de Interés Provincial por la Honorable Cámara de Senadores de la Provincia de Buenos Aires.

En septiembre de 1997 edita en coautoría el libro “Antiguas Tradiciones de los Alemanes del Volga. Usos y Costumbres”, que se encuentra agotado en su quinta edición y cuya segunda edición fue lanzada a escala nacional en el Feria Internacional del Libro de Buenos Aires en el año 1998.

El 21 de enero de 2003 la Editorial “De los Cuatro Vientos” le publica la obra poética “En tus ojos un misterio” que es presentada en la XXIX Feria Internacional del Libro; se agotó en apenas pocos meses, es por ellos que luego publica la segunda edición del libro “En tus ojos un misterio”, cuya publicación es declarada de Interés Municipal por la Municipal de Coronel Suárez y oficialmente presentado en un acto cultural organizado por la Escuela Parroquial Santa María, que es declarado de Interés Cultural por la Subsecretaría de Cultura de la Municipalidad de Coronel Suárez.
En febrero de 2005 publica la obra “Historias para leer con el corazón”, bajo el patrocinio de la Subsecretaría de Cultura de la Municipalidad de Coronel Suárez. La misma fue declarada de Interés Municipal por el Honorable Concejo Deliberante y se encuentra agotada en su primera edición. La obra estuvo presente en la Feria Internacional del Libro en la Capital Federal seleccionada por una editorial nacional, publica su segunda edición en 2007.
Mayo de 2006 publica la obra "Historias para el olvido", que es presentada en la Sala “Jorge Luis Borges” del Mercado de las Artes de Coronel Suárez. El evento estuvo patrocinado por la Municipalidad de Coronel Suárez y Declarado de Interés Municipal. La obra fue descripta por otro escritor como la reunión de “diecisiete relatos. Diecisiete emociones. Diecisiete maneras de sorprender. En los que el autor, con su fina forma de manejar la ironía, llega al lector, pasando por la intriga, el dolor, la muerte, la emoción y el humor. Y todos estos estados emocionales, llegan con un lenguaje certero, desnudo de fastuosidades, impregnado de honesto humanismo. Pues cuando escribe agua: moja, y quema cuando escribe fuego”.

Desde septiembre de 2006 comienza a publicar mensuario cultural “Hilando recuerdos”, rescatando la historia y el patrimonio cultural de los descendientes de alemanes del Volga a través de textos literarios especialmente elaborados e investigaciones inéditas. (Declarado de Interés Municipal por la Municipalidad de Coronel Suárez).

En noviembre de 2008 publica y presenta, dentro del marco del Primer Congreso de los Alemanes del Volga desarrollado en los pueblos alemanes de Coronel Suárez, el libro “La vida privada de las mujeres alemanas del Volga”. Se agota en apenas un mes y medio; y en menos de un año, lanza la segunda edición.
El sábado 10 de mayo del corriente se llevó a cabo en “La Cúpula” (San Martín) el primer encuentro regional de alemanes del Volga, coordinado por la Dirección de Turismo. El evento declarado de Interés Cultural Municipal consistió en una jornada que convocó a cientos de miembros de esta colectividad que tiene sus orígenes en las cercanías del Río Volga en Rusia y que desde fines del siglo XIX se han asentado en nuestro país en diversos lugares como Entre Ríos y Buenos Aires. 
El Sr. Julio Melchior y José Gareis  recorrieron la historia de los alemanes del Volga desde sus orígenes en el actual territorio ruso, pasando por las diferentes etapas de desplazamientos a causa de la persecución comunista a manos de Iósif Stalin, hasta llegar a los actuales días con cientos de pueblos y localidades fundadas por esta colectividad en las provincias de Entre Ríos y Buenos Aires.
Fue una jornada inolvidable, en la que el escritor Julio César Melchior cosechó la admiración y el afecto de sus lectores, que se dieron cita para escucharlo.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
