


Honorable Cámara de Diputados
     Provincia de Buenos Aires

EXPTE. D 1186/14-15


PROYECTO DE RESOLUCION


LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


RESUELVE




                       Declarar de Interes Legislativo el “Aniversario Nº 36 de la Colonia San Adolfo”,  perteneciente a la localidad de Médanos, partido de Villarino, a celebrarse el 25 de Mayo de 2014.-























FUNDAMENTOS


              Entre los primeros antecedentes del avance de la civilización en la región merece destacarse que, sobre la margen izquierda del río Colorado, se ubicó en la segunda mitad del siglo pasado el histórico Fortín Mercedes, origen del actual pueblo del mismo nombre. Aquel- centro de expansión salesiana en la Patagonia- había sido fundado con la denominación de Fortín Zelarrayán por la guarnición que, al promediar la mencionada centuria, abandonó el Fortín Colorado establecido por Rosas en las cercanías, durante su expedición al desierto en 1833. Al partido, creado el 28 de julio de 1886, se le asignaron sus primeras autoridades en febrero de 1888, especificándose la condición de que, mientras no se erigiera el pueblo cabecera, la Comisión Municipal elegiría el lugar de residencia de aquéllas, con la anuencia del poder Ejecutivo. 
             Dicho centro data de 1910, cuando por ley del 18 de junio se designa cabeza y asiento de las autoridades del distrito a la población de Médanos, formada en torno de la estación del mismo nombre del Ferrocarril Sud, que realizaba el trayecto de Bahía Blanca	a Neuquén.	
            Su nombre rinde homenaje al marino español Basilio Villarino, que en la época colonial explorara las costas y ríos de la Patagonia. La superficie originalmente asignada fue reducida para formar el partido de Las Sierras -hoy Tornquist- en setiembre de 1905.  Está situado al sudoeste de la provincia de Buenos Aires y limitado al norte por los partidos de Puán, Tornquist y Bahía Blanca; al sur por Patagones (del que está separado por el río Colorado); al oeste por el océano Atlántico, que forma allí las bahías Blanca, Falsa, Verde y la caleta Brightman. Su cabecera es  Médanos; Municipio creado por Ley N° 1827 Sancionada el 14 de julio de 1886, promulgada el 28 de julio 1886. 
            A Villarino se accede por RN 22 que comunica las localidades de Argerich, La Mascota, Médanos, Nicolás Levalle, Juan Cousté (estación Algarrobo) con el Alto Valle del Río Negro, Neuquén, Bariloche, etc. La RN 3 comunica a las localidades de Ombucta, Teniente Origone, Mayor Buratovich, Hilario Ascasubi y Pedro Luro, y vincula a éstas con la Patagonia.
            El Partido de Villarino cuenta con las siguientes localidades: Médanos (ciudad cabecera), Pedro Luro, Mayor Buratovich, Hilario Ascasubi, Juan Cousté (Est. Algarrobo), Teniente Origone, Colonia San Adolfo, Argerich, Balneario La chiquita. Cuenta también con los siguientes parajes: Colonia Monte La Plata, La Mascota, Montes de Oca, Nicolás Levalle, y Ombucta.
Colonia San Adolfo Se encuentra 8 km al este de la ciudad de Hilario Ascasubi. Cuenta con 109 habitantes (INDEC, 2010), lo que no representa cambio frente a los 109 habitantes (INDEC, 2001) del censo anterior.
El clima es semi árido, su fauna es muy variada y rica en especie apetecible para los cazadores de caza deportiva y caza mayor, contando con perdices, copetonas coloradas, liebre europea, zorros, guanacos, jabalíes, gatos de los pajonales y monteses, pumas americanos, etc.
El Distrito posee en toda su extensión explotaciones agrícolas ganaderas, entre sus cultivos más importantes se encuentran: trigo, avena, pasturas perennes, en ganadería sobresale las especies bovina y ovina, además de una importante producción hortícola, que se realiza en la zona de riego denominada Corfo Río Colorado, principalmente de cebolla, con una producción anual de aproximadamente 200.000 TN. que se destinan al Mercosur, Comunidad Europea y al mercado interno. Otras hortalizas que se producen en esta zona son ajo, zapallos, tomates, pimientos y frutas como el melón y la sandia. En esta zona de riego también es importante la producción de semillas de distintas variedades de alfalfa, incorporándose recientemente la producción de girasol.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 

























             Médanos es la ciudad cabecera y centro administrativo del Partido de Villarino. Fue fundada el 13 de abril de 1897; fecha del decreto que autorizó la inauguración del ramal ferroviario y habilitación de la estación. Su nombre fue cedido por la típica geografía del lugar.
            Es una ciudad pequeña y acogedora, con un tranquilo ambiente de pueblo chico. El edificio municipal es muy agradable a la vista, a la igual que su plaza central donde los domingos calurosos se llena de gente. En cuanto a alojamiento cuenta con pocos lugares, y hay que tener en cuenta que algunos solo permanecen abiertos en época de verano o en marzo para la celebración de la Fiesta Nacional del Ajo*. Las calles de la ciudad son limpias y agradables. En la vieja estación de trenes hay un gran predio donde las familias y los jóvenes se juntan para pasar las tardes con un buen mate de por medio.
            La mayor manifestación cultural de Médanos está dada por la realización de la Fiesta Nacional del Ajo. Esta fiesta, que se realiza anualmente, atrae a más de 30.000 personas provenientes de distintos puntos de la región y del país. La estructura del evento (que dura tres días) está dada por el encuentro nacional de artesanos y manualistas; stands comerciales y muestras agro-industriales y de las fuerzas armadas; la actuación de peñas folklóricas, artistas locales, regionales y de nivel nacional; el desfile de instituciones y carrozas alegóricas y la presentación de princesas y elección de la Reina Nacional del Ajo.



Teniente Origone es una muy pequeña localidad del Partido de Villarino, con menos de 150 habitantes. Es un pueblito de casas bajas, calles de tierra seca, y algo polvoriento en verano.
             Transitado por sus calles, es inevitable sentir un aire algo desolador y fantasmal, hay gran cantidad de viviendas abandonadas y destruidas, la vieja estación de trenes se encuentra casi inaccesible y en total estado de abandono. Cuenta con una delegación municipal, una escuela y un jardín de infantes.


Hilario Ascasubi es una localidad del Partido de Villarino, Provincia de Buenos Aires, Argentina. Ubicada en el km 794 de la Ruta 3. Lleva el nombre del poeta gauchesco argentino, Hilario Ascasubi. Cuenta con casi 5000 habitantes.
La Estación Hilario Ascasubi pertenece al Ferrocarril General Roca, en el ramal entre Plaza Constitución y Carmen de Patagones. En abril de 2011 fueron cancelados los servicios de pasajeros, llegando los trenes de Constitución sólo hasta Bahía Blanca.
La denominación Hilario Ascasubi por parte del ferrocarril, constituye un homenaje al poeta y escritor nacido en la provincia de Córdoba en el año 1807 y fallecido en 1875.
El nacimiento del Hilario Ascasubi como formación vecinal, resulta de la agrupación de agricultores y ganaderos del lugar, sumados a la reducida presencia del personal ferroviario y sus familiares. Reunidos primeros pobladores, fuerzas vivas de la localidad y autoridades municipales del distrito, se acordó como fecha de fundación el 1 de septiembre de 1912, en concordancia como el paso del primer tren del lugar.
Todos los años se festeja la Fiesta Regional de la Cebolla, con stands, ferias de artesanos y comidas, charlas técnicas para productores, además de bandas locales y baile familiar, finalizando con la elección de la Reina de la Cebolla.

Pedro Luro es la segunda ciudad más importante del Partido de Villarino, se encuentra a 120 km del puerto de Bahía Blanca, y a 808 km de la Ciudad de Buenos Aires. Cuenta con más de 12.000 habitantes.
Pedro Luro ha adquirido notoriedad en virtud del llamado triángulo turístico integrado por el Fortín Mercedes -origen de la ciudad-, las Termas Ceferino Namuncurá y la encantadora laguna.
Para empezar, a aquellos que buscan encontrar un lugar para el descanso y el relax, Pedro Luro les ofrece un centro termal ubicado sobre la Ruta 3 sur en el kilómetro 809, desde allí a 1 km. de camino pavimentado, a 400 mts. al Noroeste del Río Colorado. Estas aguas emergen de manera natural desde unos 967 metros de profundidad a 74º de temperatura, la napa de agua esta ubicada entre el plioceno inferior y mioceno superior. Es tres veces más salinizada que las aguas marítimas, contiene boro, azufre, hierro y son consideradas hipermarinas e hipertermales.
Luego, a tan solo 5 kilómetros de la ciudad nos encontramos con LAGO PARQUE LA SALADA. Esta maravillosa laguna cuenta con una excelente arboleda, rodeada de montes naturales y forestación, ubicada sobre una depresión de tierra de suave pendiente que baña una superficie de unas 500 hectáreas.
La Laguna, cuenta con una impecable villa, con servicios de agua corriente, teléfono, local bailable, hosterías, servicios de vigilancia y mantenimiento, energía eléctrica y camping. Se accede por la Ruta Nacional Nº 3, y por la cuidad de Pedro Luro. Pueden conocer este lugar aquí mismo en el sitio haciendo clic aquí!
La laguna, ideal para recreación y pesca deportiva, se utiliza también para la práctica de deportes náuticos, a saber: velerismo, canotaje, windsurf, regatas, esquí y buceo.
Frente a la entrada de Pedro Luro, de la otra mano de la RN 3, tenemos a Fortín Mercedes, uno de los lugares mas visitados por el turismo de fe. Allí, miles de católicos devotos de Maria Auxiliadora, asisten cada año. Además, en la gran iglesia ubicada en el lugar, descansan los restos de Ceferino Namuncurá motivo por el cual, cientos de personas reconocen a Fortín Mercedes como un lugar sagrado.
También se encuentra en Fortín Mercedes, el histórico Fortín Militar de las gestas legendarias del siglo pasado, todo esto acompañado, por las aguas del Río Colorado, que bañan las costas del camping del lugar. Además, cuenta con un magnífico Museo Regional Misionero inaugurado en el 2000, que posee alrededor de tres mil piezas de botánica y zoología.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 
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