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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


	
	



               
PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos 

DECLARA



De Interés Provincial la segunda edición de la Feria del Libro “Ciudad de La Plata” que se llevará a cabo desde el 23 de mayo hasta el 1° de junio del corriente, en las instalaciones del Pasaje Dardo Rocha con entrada libre y gratuita.



FUNDAMENTOS


La Feria del Libro “Ciudad de La Plata” es un evento cultural que se realiza desde el año 2013 en el Pasaje Dardo Rocha de esta ciudad, con entrada libre y gratuita. Tras el éxito de la primera edición donde concurrieron más de 120 mil personas, este año contará con 107 stands repartidos entre editoriales nacionales y extranjeras; bibliotecas, instituciones culturales y educativas, organismos gubernamentales y no gubernamentales, fabricantes y distribuidores de artística, productos técnicos, escolares y materiales didácticos.

Avalada por la Cámara Argentina del libro, en esta nueva feria se podrá disfrutar del libro, la lectura y más de 80 actividades que incluirá la participación de destacados invitados y figuras de la cultura nacional como el escritor Osvaldo Bayer, Estella Calloni, Pacho O´Donnell, Walter Queijeiro, Adela Basch, Juan Sasturain, Lito Cruz, Martiniano Molina, Eduardo de la Puente, Martin Tetaz, entre muchos más.

La difusión y promoción del patrimonio literario de la ciudad de La Plata será uno de los espacios protagonistas de la feria a través de charlas, presentaciones literarias y producciones en vivo a cargo de reconocidos autores platenses tales como José Supera, Sofía Lancialota, Castro Feijo, Julio Ferrer, entre otros.

Novedades literarias y clásicos de la literatura estarán presentes en más de 190 editoriales de todo el país y del exterior que junto a prestigiosos escritores del ámbito local y nacional se encontraran con el público durante diez días a través de charlas, paneles y talleres, presentaciones literarias y firmas de ejemplares; además de otras invitaciones que se ofrecerán desde el cine, la música y expresiones artísticas, que también formarán parte de las múltiples propuestas dirigidas a quienes recorran la feria.
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