


PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE

                     Declarar de interés legislativo al Documento: Día mundial contra el trabajo infantil 2014: “PROTECCIÓN SOCIAL Y TRABAJO INFANTIL” realizado desde COPRETI (Comisión Provincial para la Prevención y Erradicación del Trabajo Infantil) en conmemoración al Día Mundial contra el Trabajo Infantil establecido el 12 de Junio. 















FUNDAMENTOS 

En el marco de la conmemoración del  Día mundial contra el trabajo infantil  que la Organización Internacional del Trabajo (OIT) instituyó el 12 de Junio del 2002 como forma de poner de relieve la gravísima situación de esos niños, es oportuno informar sobre las acciones y herramientas con que la Provincia de Buenos Aires cuenta para contribuir  a la detección y erradicación del trabajo infantil en nuestro país.
Primeramente La Comisión Provincial para la Prevención y Erradicación del Trabajo infantil de la Provincia, de la cual la es miembro en tanto la Ley Nº 13.803 que la crea en su artículo 5,  exige en su integración, entre muchas otras instituciones, representantes de la Honorable Cámara de Diputados.La COPRETI es un espacio de articulación o coordinación de las políticas del estado tendientes a garantizar la promoción, protección y restitución de los derechos del niño, niñas y adolescentes con el fin de prevenir y erradicar el trabajo infantil. Toda su actividad se sustenta en el marco de la convención de lo Derechos del niño que tiene  jerarquía constitucional y la en la Ley 13298.
La COPRETI propone como estrategia central el abordaje integral de la problemática desde el nivel territorial, con enfoque de desarrollo local, en articulación con  los actores sociales de distintas áreas de gobierno, sector trabajador sector empleador, instituciones religiosas, entre otros.
La  COPRETI denomina trabajo infantil  a las “estrategias de supervivencia o actividades productivas de comercialización o prestación de servicios, remuneradas o no, realizadas por niñas y/o niños, por debajo de la edad mínima de admisión al empleo o trabajo establecida en nuestro país, que atenten contra su integridad física, mental, espiritual, moral o social y que interrumpan o disminuyan sus posibilidades de desarrollo y ejercicio integral de sus derechos ¨. 
	
	En este marco es que  se realizo la Reunión Ordinaria Nº 106 de la Comisión Provincial para la Prevención y Erradicación del Trabajo Infantil  en donde representantes de los Ministerios de Desarrollo Social, de Salud, de Justicia, de Seguridad, de Producción, Ciencia y Tecnología, de Gobierno, de la Dirección General de Cultura y Educación, de las Secretarías de Turismo, de Derechos Humanos, de Niñez y Adolescencia, del Instituto Cultural, Políticas de Integración, de la Honorable Cámara de Diputados, de la Central de Trabajadores Argentinos y de la Federación Económica de Buenos Aires, acordaron el Documento : Día mundial contra el trabajo infantil 2014: “PROTECCIÓN SOCIAL Y TRABAJO INFANTIL”.

	En consideración a lo expuesto con anterioridad y con el fin de que este Documento institucional sea difundido para concientizar en la temática, es que solicito a mis pares acompañen en la presente iniciativa.













Día mundial contra el trabajo infantil 2014:
“MÁS PROTECCIÓN SOCIAL PARA ERRADICAR EL TRABAJO INFANTIL”


El “Día Mundial contra el trabajo infantil” es una iniciativa de OIT tendiente centralmente a instalar el tema en la agenda pública para sumar voluntades a favor de su erradicación. Este año, se procura reflexionar sobre la protección social de la niñez como factor determinante para desalentar el trabajo infantil.

En la provincia de Buenos Aires consideramos relevante esta consigna para comprender por qué el trabajo infantil es una problemática social compleja; y también para plantear por qué nos proponemos la erradicación a través de “Estrategias integrales de Gestión Compartida con enfoque de desarrollo local”[footnoteRef:2]. [2:  Ver: “Construyendo territorios sin trabajo infantil. Herramientas para la gestión de estrategias integrales con enfoque de desarrollo local”, en http://www.unicef.org/argentina/spanish/proteccion_junio_Trabajowebdoble.pdf] 


De esta manera, se enfatiza una mirada profunda del trabajo infantil, contextualizada en el marco de la situación social y económica general, de políticas de bienestar que trascienden a aquellos programas o dispositivos destinados a la infancia exclusivamente, como la lucha contra el trabajo no registrado y la informalidad en el empleo. Según la OIT, “el apoyo a la transición de la economía informal a la economía formal fortalece los cimientos de una seguridad social sostenible y, al mismo tiempo, hace los lugares de trabajo refractarios al trabajo infantil”[footnoteRef:3]. [3:  http://www.ilo.org/ipec/Campaignandadvocacy/wdacl/2014/lang--es/index.htm] 


¿Qué es la “protección social”?

Para empezar a reflexionar sobre la “protección social”, cabe señalar que la vinculamos con la protección integral de los derechos de la infancia y adolescencia. Por ende, también a las acciones del Estado que a través de las políticas públicas procura contribuir al bienestar de su población. 

En este sentido, en un Estado social que implementa un proyecto progresista se pone  énfasis en generar igualdad de oportunidades, reducir la pobreza y mejorar la calidad de vida de la población. Ello implica generar un abanico de políticas, que van desde planes de “transferencias de ingresos condicionados”[footnoteRef:4] destinados a un sector de la población, como por ejemplo los niños y niñas; los y las jóvenes, etc. hasta políticas de reducción del desempleo y redistribución equitativa del ingreso, pasando sin duda por planes de formalización del empleo, de industrialización, con mejoras en los transportes, servicios públicos y acompañadas por proyectos de desarrollo cultural y social, políticas de atención a la salud, educación y programas para momentos determinados como la maternidad o la vejez, o que atiendan situaciones específicas como la discapacidad. [4:   Podemos mencionar como ejemplos la Asignación Universal o el Plan Prog.r.es.ar, en los que el Estado brinda un ingreso y exige como contrapartida algo, en este caso que los niños y niñas asistan a la escuela (o para los/as jóvenes que se incluyan en alguna propuesta educativa) y realicen periódicamente controles de salud.] 


En relación al trabajo infantil, elevar los pisos de protección social repercute directamente a favor de su erradicación ya que tiende a eliminar aquellas causas económicas o estructurales que pudieran ocasionarlo. 

También influye en los factores culturales porque es indiscutible que en contextos más igualitarios, sin explotación ni discriminación, las nuevas generaciones pueden tener una postura activa y crítica respecto de los sentidos que adquiere lo heredado. Se generan más posibilidades para poner en cuestión de manera accesible, por qué para algunas personas es una “tradición” o “natural” que sus hijos e hijas estén casi obligados/as a mantener el oficio de sus padres o madres. Y al mismo tiempo, esos niños, niñas y jóvenes tendrán más posibilidades para resignificar y desnaturalizar esas expectativas y mandatos.

Por último, es clave insistir en la protección social en términos de integralidad de derechos. Es abundante la bibliografía sobre este aspecto, pero nos interesa hacer mención una vez más a que así como los problemas sociales no tienen una única causa, tampoco por restituir un derecho se pueden desconocer los demás. Los derechos de niños, niñas y jóvenes son como los derechos humanos de todos/as indivisibles, interdependientes, inalienables e imprescriptibles.

¿Cómo se relaciona con las prácticas de la COPRETI?

La COPRETI viene desarrollando proyectos de Gestión Compartida de Estrategias Integrales frente al Trabajo Infantil con enfoque de Desarrollo Local. Esta iniciativa, que ha contado con el apoyo de UNICEF, tiende a plantear la intervención atendiendo aspectos centrales como la generación de “trabajo decente y desarrollo sustentable”; espacios de “cuidado y desarrollo infantil” y cuáles son las “actividades más peligrosas”, según las características de las ramas de actividad y las características de cada territorio. Es decir, se trabaja relevando la perspectiva de los actores, con la participación de representantes de distintas instituciones tanto en el diagnóstico y conceptualización del problema, como en el establecimiento de modalidades de trabajo infantil prioritarias para el territorio y en el diseño de acciones integrales a corto, mediano y largo plazo. 

Cabe destacar que el trabajo infantil no se da por decisiones meramente individuales ni exclusivamente familiares. En estos proyectos se evidencia que es un fenómeno ligado a la cadena de valor de distintas ramas de actividad. Por ello, para erradicarlo es necesario generar mejoras institucionales, económicas, de mayor protección social. 


¿Qué es la COPRETI? ¿Quiénes la integran?

La COPRETI es una comisión interministerial concebida como un “espacio de articulación o coordinación de las políticas de estado tendiente a garantizar la promoción, protección y restitución de los derechos vulnerados de los niños, niñas y adolescentes con el fin de prevenir y erradicar el trabajo infantil”. 
Toda su actividad se sustenta en el marco de la Convención de los Derechos del Niño que tiene jerarquía constitucional y en la Ley Provincial de Promoción y Protección Integral de los Derechos de los Niños (Nº 13298). 

Funciona desde el año 2004 en el ámbito del Ministerio de Trabajo de la Provincia de Buenos Aires, adquirió institucionalidad a través del decreto 1303/05 del mes de julio de 2005 y cobró  fuerza a través de la promulgación de la  Ley 13803 que crea el “Programa Provincial para la Prevención y Erradicación del Trabajo Infantil”.  

Está presidida por el Ministro de Trabajo e integrada por todos los Organismos del Poder Ejecutivo provincial, como así también del Poder Legislativo. También está invitado el Poder Judicial. Actualmente participan: los Ministerios de Desarrollo Social, de Economía, de Jefatura de Gabinete de Ministros, de Salud, de Justicia y Seguridad, de Asuntos Agrarios, de la Producción, de Gobierno, de la Dirección General de Cultura y Educación, de las Secretarías de Deportes, de Turismo y de Derechos Humanos, del Instituto Cultural, de la Honorable Cámara de Diputados y de Senadores. Se han incorporado recientemente las organizaciones gremiales de UATRE y CTA como así también de la Federación Económica de Buenos Aires (FEBA). Además, a nivel territorial, participan otros actores como las instituciones religiosas, las universidades, las organizaciones sociales y el gobierno local. 

Su principal objetivo es prevenir y erradicar el trabajo infantil en la provincia de Buenos Aires y a fin de lograrlo trabaja a partir de cuatro ejes: 1) Capacitación y concientización a distintos  sectores sociales e institucionales para el abordaje de la problemática mediante trabajo en redes locales; 2) Formulación de proyectos territoriales de acción directa en las áreas priorizadas mediante redes socio gubernamentales locales y regionales; 3) Análisis situacional y estadístico, a fin de contar con información relevante sobre la dinámica de la problemática y sobre el impacto de la estrategia en la provincia de Buenos Aires y 4) Fortalecimiento de la articulación interinstitucional.


Invitación para el “Día Mundial” en 2014

Hacemos extensiva la invitación para realizar las acciones que ustedes consideren pertinentes porque “MÁS PROTECCIÓN SOCIAL PARA ERRADICAR EL TRABAJO INFANTIL”.



Más información

Por cualquier consulta, para compartir comentarios o resultados, pueden comunicarse con nosotros/as:
- Por correo electrónico a: etcopretitrabajo@yahoo.com.ar 
- en el Facebook: "Trabajo infantil Copreti"
- por teléfono a: 0221 429 3681
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