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Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Dirección General de Cultura y Educación, disponga en el mes  de mayo, una propuesta pedagógica que conmemore  en las escuelas secundarias el día 29 de mayo como día de la resistencia democrática, por las luchas mantenidas en el hecho histórico conocido como el Cordobazo.
FUNDAMENTOS
Para adentrarse en el proceso que culminó con el Cordobazo, es esencial conocer la historia de Córdoba y de su matriz laboral, sindical e industrial. En córdoba existía una elite burocrática católica que se repartía los cargos políticos, eclesiásticos y académicos. A su vez, tenía un estudiantado que en 1918 había producido una reforma universitaria de fuertes repercusiones tanto en el ámbito nacional como en Latinoamérica.
En 1927, se instaló allí una fábrica de aviones que hacia 1929 se convertiría en uno de los mayores emprendimientos industriales del país. En la década de 1930 se construyeron La fábrica Militar de Pólvora y Explosivos en Villa María, la fábrica de Armas Portátiles en San Francisco y una de Municiones para Artillería en Río Tercero.
En sus inicios la industrialización cordobesa estuvo vinculada también con el desarrollo agropecuario. Durante la gobernación de Amadeo Sabattini (1934-1940) se realizaron una serie de proyectos de obras públicas que permitieron la ampliación de la red de caminos, el desarrollo hidroeléctrico y la industrialización de la provincia. La cantidad de establecimientos industriales de la provincia en su conjunto aumentó de 2.839 en 1935 a 5319 en 1940, y la clase obrera industrial creció de 20.189 a 37.649 miembros, es decir, un aumento del 86 % en apenas 5 años tanto en establecimientos como en trabajadores.

Esta breve síntesis de la historia cordobesa sirve como ejemplo para mostrar la matriz laboral, sindical e industrial de la provincia.
El 29 de mayo de 1969, durante el gobierno de Onganía, comenzó a evidenciarse una crisis con estallidos en distintos puntos del país, como Corrientes y Rosario. 

El plan Onganía – Vasena  anticipaba algunos lineamientos que se constituirían en el núcleo central de los programas económicos del liberalismo a partir de mediados de la década del 70. Ese esquema se repetiría de manera mucho más radical en el plan de Martínez de Hoz en 1976 y en el Plan de Convertibilidad de Menem – Cavallo. 

Este contexto Nacional de mayo de 1969 repercute en una provincia industrializada como Córdoba, ya que el programa liberal llevaba implícito el programa de reemplazo de mano de obra por capital y tecnología extranjera, tal política creaba condiciones preferenciales para las importaciones extranjeras, que generaron una ola de quiebras en las pequeñas y medianas empresas, las principales fuentes de trabajo. Esta situación llevó a que los sindicatos más importantes de la provincia de Córdoba convocaran, el 29 de mayo, a un paro activo con movilización, que era la nueva forma de expresión del sindicalismo combativo. Entre otros,  el SMATA (Sindicato de los Obrero de la Industria Automotriz) y el Sindicato de Luz y Fuerza 
Esa medida obrera fue acompañada por los estudiantes quienes adhirieron a la medida de fuerza, lo que llevo a que la ciudad de Córdoba fuera controlada por los manifestantes, (obrero-estudiantiles) quienes lograron su ocupación durante unas veinte horas. 

El gobierno dispone que el transporte abandone el casco céntrico. 

Los trabajadores de Luz y Fuerza y de la Administración Central pretenden organizar un acto a la altura de Rioja y General Paz y  son atacados con bombas de gases. 

La represión fue brutal y dejó como resultado veinte manifestantes muertos y cientos de detenidos, entre ellos  Agustín Tosco, Atilio López y Elpidio González.
El Cordobazo marco un antes y un después en la historia nacional. Fue, quizás, la primera gran batalla callejera de la argentina de masas - parida por la república democrática del Yrigoyenismo, la república de democracia social del peronismo, y el iluminismo e industrialismo desarrollista- para defender el modelo de desarrollo económico nacional que la hizo ser ,allá por los años 60, uno de los países más equitativos de Latinoamérica y del mundo, con los más altos niveles de distribución del ingresos, de empleo, de educación, con una clase trabajadora bien paga e instruida, con una clase media que tomaba los valores de la solidaridad social más amplios que se recuerden en toda la historia .

“El Cordobazo fue una insurrección de autodefensa. Pero también abrió la puerta a una utopía. Permitió tener no solo la fuerza para enfrentar al poder militar sino también la pasión para conquistar un sueño. Aquellos obreros y estudiantes que levantaron barricadas humeantes en córdoba, defendían la democracia torturada por la séptima dictadura del siglo xx.
El Cordobazo fue, sobre todo, una pasión por la unidad nacional y la alianza virtuosa de los trabajadores y la clase media, con sus estudiantes, sus artistas, sus intelectuales. .” (Conf. Cuaderno N°8 –Caras y Caretas, El Cordobazo, 2009)
Los líderes sindicales que gestaron este movimiento de masas fueron, entre otros, Agustín Tosco, Elpidio Torres y Atilio López. Torres conducía el mayor gremio de Córdoba, que nucleaba alrededor de 8000 trabajadores de varias plantas, participo de los preparativos y la ejecución del Cordobazo, encabezando la columna de Smata, y en consecuencia fue detenido y sentenciado a 4 años y 8 meses de prisión.
Agustín Tosco sería una figura clave en el proceso que culminaría en el Cordobazo, a raíz del cual fue condenado a 8 años y 3 meses de cárcel. Al ser liberado retomó el control de Luz y Fuerza y fue electo Secretario General adjunto de la CGT cordobesa, secundando a Atilio López.

Atilio López, desde su sindicato, la UTA, tendría también un papel fundamental en la conformación del sindicalismo combativo. Participó de la creación de la CGT de los argentinos y luego en la preparación y ejecución del Cordobazo. Tras el Cordobazo, en 1971 fue electo Secretario General de la CGT cordobesa, secundado por el mismo Tosco, gracias a una alianza que forjaron entre los sectores independientes y los del peronismo combativo. 
El Cordobazo generó dos fenómenos dentro del movimiento obrero: Uno es el fortalecimiento de la CGT de los argentinos, temporal. Y otro es un proceso de endurecimiento de la CGT para acelerar el retorno a la democracia. Son dos cosas distintas pero al mismo tiempo forman parte de un mismo proceso que confluye en las elecciones de 1973. El movimiento sindical en el fondo salió muy fortalecido del Cordobazo.
Por todo lo expuesto , es que solicito a los señores legisladores que acompañen al presente proyecto, con su voto afirmativo.
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