PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE




Declarar de  Interés  Legislativo, el libro "Laura. Vida y militancia de Laura Carlotto" de autoría de la Licenciada María Eugenia Ludueña.























FUNDAMENTOS 


El libro "Laura. Vida y militancia de Laura Carlotto" es un libro profundo, tierno, sensible, que narra una época, y en ése devenir, la historia de un mundo, de un país, de sus jóvenes, de una familia, de una joven. De la militancia y entrega de ésta. De cómo la violencia y el terrorismo de estado, arrasaron con los derechos, la vida y los sueños de casi toda una generación.    

La obra tiene una profunda investigación histórica,  además del valor de los testimonios y las fuentes consultadas. 

Laura Carlotto (1955-1978), hija de Estela de Carlotto, fue asesinada luego de pasar casi un año por el centro clandestino de detención La Cacha (provincia de Buenos Aires). Sus restos fueron devueltos a la familia el 25 de agosto de 1978 y su hijo, nacido en cautiverio, fue robado por la dictadura.
 
La autora narra la historia de Laura como nunca se contó: desde que era sólo un sueño para sus padres hasta hoy, cuando en su nombre Estela de Carlotto sigue buscando a Guido, su nieto. Y nos transporta, como si estuviésemos allí, a esos años acelerados en los que La Plata era un hervidero de sueños de juventud, cuando todo parecía a punto de cambiar. Entre la investigación histórica y el testimonio, con maestría y sensibilidad, María Eugenia Ludueña indaga en la vida y la militancia de Laura Carlotto y pinta a través de su historia el fresco de una época que hoy nos interpela de manera más intensa que nunca. 

El prólogo del  libro fue escrito por Estela de Carlotto, quien dice “Soy la mamá de Laura. La primera hija, la soñada, la querida, la esperada, igual que los otros tres que vinieron después. Pero ella fue algo especial por la vida que vivió: una vida corta, intensa, con mucho contenido. Vivió apurada, empapándose de su tiempo. Estaba atenta a aprender de cada momento, de cada lectura, de todo lo que la ayudara a pensar, hacer y participar. Entregó su vida por un ideal, por un compromiso con su pueblo”.

La autora del libro, María Eugenia Ludueña se licenció en Ciencias de la Comunicación en la Universidad de Buenos Aires. Como periodista escribe para diarios y revistas; trabaja como editora de la agencia Infojus Noticias y colabora con el equipo de Comunicación de Conectar Igualdad en el Ministerio de Educación de la Nación. 

 Por lo expuesto, solicito a los señores legisladores, acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.

