




Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados






PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA




De interés provincial el Foro Abierto y Permanente por la 
Reapertura de Talleres y Ramales Ferroviarios de La Plata a realizarse el 29 de mayo de 2014, convocado por iniciativa de la Juventud Ferroviaria y la Unión Ferroviaria Seccional La Plata.

















FUNDAMENTOS

La Juventud Ferroviaria en conjunto con la Unión Ferroviaria Seccional La Plata y otras organizaciones políticas, sindicales,  fundaciones y otras instituciones sociales de la región convocan a la ciudadanía a participar del Foro Abierto y Permanente por la Reapertura de Talleres y Ramales Ferroviarios de La Plata y su región.

La iniciativa procura destacar la importancia de la recuperación del transporte ferroviario y la reapertura de los talleres de fabricación y ensamblado en esta región.

En la convocatoria los organizadores señalan que la participación en el Foro implica expresar y dar a conocer la propia perspectiva de la realidad de nuestros ferrocarriles y su integración al desarrollo regional y provincial. 

Precisamente hace pocos días (agencia Télam, 23 de mayo), el secretario general de la Unión Ferroviaria, Sergio Sasia, destacó que "la recuperación de los trenes se ha convertido en una política de Estado". El dirigente afirmó que "los trabajadores anhelábamos la reconstrucción del sistema ferroviario, y hoy acompañamos desde el lado que nos toca, y vamos a poner el esfuerzo necesario para que esto siga para adelante". 

"Le pedimos a la ciudadanía que aporte a cuidar este modo de transporte que se está reactivando a cero, como hace más de 50 años no sucedía". "A partir de la creación del Ministerio de Interior y Transporte, realmente se ha puesto en agenda y como una cuestión de Estado la recuperación de los trenes, no sólo en el área metropolitana sino también en el resto del país", afirmó. 

El dirigente sindical también expresó:"Los trabajadores debemos redoblar los esfuerzos para continuar con este rumbo y los usuarios deben cuidar los trenes porque son el medio de transporte que utiliza el trabajador, el estudiante o el jubilado".

También otro directivo nacional del sindicato, el platense Daniel Mujica, es un destacado promotor de la importancia de la recuperación ferroviaria, y en pos de esa meta, conduce este proceso a nivel regional.

Precisamente la convocatoria al Foro, en el cual se conformarán comisiones de trabajo y se impulsará el proyecto de reapertura de talleres y ramales, rescata la firme convicción de los trabajadores ferroviarios de “alcanzar juntos este noble objetivo en esta nueva etapa del movimiento obrero ferroviario”, según la expresión de Luis Olguín,  Secretario General de la Unión Ferroviaria La Plata, y Arturo Pastene Secretario General de la Juventud Ferroviaria La Plata, en la nota de la invitación al encuentro.  

Por todo lo expuesto, es que solicito a los Señores Diputados   acompañen con su voto positivo el presente proyecto de declaración.
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