LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
Su homenaje y reconocimiento a Julio Florencio Cortázar Descotte, uno de los más reconocidos escritores de nuestra patria, al cumplirse el centenario de su nacimiento ocurrido el 26 de agosto de 1914.

Fundamentos

Julio Cortazar nació el 26 de agosto de 1914 en la ciudad en Ixelles, en la Bélgica ocupada por los ejércitos alemanes en la Primera Guerra Mundial.

A los 4 años llegó a la Argentina junto a su familia radicándose en la localidad de Banfield donde pasó toda su niñez y juventud.

Luego de estudiar un tiempo filosofía en la Universidad de Buenos Aires (UBA) comenzó a ejercer la docencia en distintos establecimiento del ciudades del interior bonaerense como Saladillo, Bolívar y finalmente Chivilcoy.

En la década del 40 comienza su prolífica carrera en la literatura con cuentos como “Bruja”, “Casa Tomada” y “Bestiario” entre muchos otros. Estos cuentos fueron luego recopilados en distintos libros.

En la década del 50 comienza a residir en la ciudad de París desde donde traduce la obra completa de Edgar Allan Poe en prosa.

En los años 60 Cortazar comienza a interesarse en la realidad política del continente tras un viaje a la Cuba revolucionaria que comandaba Fidel Castro. Es en esta época que sale a la luz una de sus obras más recordada, “Rayuela”.

Rayuela es un icono de la literatura y se encuentra entre las principales obras del Boom Latinoamericano, el fenómeno literario de los años 60 y 70 que significó la circulación de las obras de escritores latinoamericanos por todo el mundo.

Es en esta etapa histórica en la que Cortazar se compromete plenamente con los gobiernos populares de la región y el respeto por los derechos humanos.

Desde Europa, a donde miles de compatriotas llegaban expulsados por la dictadura genocida, Cortazar expresaba pública y simbólicamente su oposición y resistencia al gobierno de facto erigido por las Fuerzas Armadas en complicidad de sectores civiles y económicos.

Frente a esta situación es que en señal de protesta asume la nacionalidad francesa.

A principios de los 80 su salud comienza a declinar y muere en París el 12 de febrero de 1984 luego de haber visitado la Argentina que volvía a disfrutar de la democracia.
García Marquez lo nombró como “el argentino que se hizo querer por todos”, es por esto y por los fundamentos expuestos que les pido a los diputados y diputadas que acompañen este proyecto de declaración.
