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           Honorable Cámara de Diputados

                Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial, por intermedio de quien corresponda, arbitre los medios necesarios para el rescate, puesta en valor y funcionamiento del Anfiteatro Martín Fierro (también conocido como Teatro del Lago) ubicado en el Paseo del Bosque de la ciudad de La Plata. 

           Honorable Cámara de Diputados

                Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

En 1902, el señor Nicolás Cúccolo, de origen italiano, solicita al gobierno de la provincia la concesión de una parte del Paseo del Bosque de la ciudad de La Plata. Su idea era utilizar la isla existente en el lago para ofrecer espectáculos al aire libre.

La primera edificación emplazada allí era de madera, constituida por un patio de butacas rodeado de una galería con una capacidad para 100 espectadores.

Paralelamente, en el año 1911 y por iniciativa del entonces Gobernador de la provincia de Buenos Aires, General José Inocencio Arias, la Legislatura de la Provincia sanciona la Ley 3.373 autorizando al Poder Ejecutivo a invertir 150.000 pesos moneda nacional en la "construcción de un pabellón de verano y un nuevo teatro" en remplazo al existente.

En 1914, por ley Nº 3562, se autoriza a invertir 98.650 pesos moneda nacional para terminar la obra del "Teatro del Lago de la ciudad de La Plata", pasando esta a ser la denominación oficial.

Bajo la dirección de Nicolás Cuccolo, es en 1914 cuando se inaugura parcialmente la obra poniéndola en funcionamiento como sala cinematográfica. Se trata de una sala con capacidad para 500 espectadores y consta de un patio de butacas con plateas y palcos. Al año siguiente comienza a funcionar también como teatro.

El anfiteatro sigue siendo administrado por la firma Cúccolo & Cía, hasta que en 1918 vende su concesión del "Teatro del Lago y anexos" a la sociedad Santiago Dezza.

En la década de 1940 es demolido el Teatro del Lago, con la idea de construir allí un "Teatro Al Aire Libre".

El nuevo edificio se inaugura el 18 de noviembre de 1949, como parte de los festejos del 67° aniversario de fundación de la ciudad. A la ceremonia de inauguración asistió el presidente Juan Domingo Perón junto a su esposa Eva Duarte. Completaban esta comitiva el Gobernador de la Provincia, Víctor Mercante y el Presidente de la Cámara de Diputados de la Nación, Héctor José Cámpora.

En los últimos meses, una gran cantidad de vecinos vienen manifestando preocupación por el Teatro del Lago, Martín Fierro, ubicado en el Bosque de la ciudad capital de la Provincia, para denunciar su estado de abandono y exigir a las autoridades la inmediata intervención para acondicionar el lugar.

El reclamo incluye el rescate, puesta en valor y funcionamiento del lugar. La estructura, que cuenta con más de 60 años de antigüedad y es única en su estilo, hoy presenta serios daños en la mampostería, lajas sueltas, quebradas y levantadas que se mezclan con pastizales cada vez más altos debido a la falta de mantenimiento.

Las malezas y los charcos que nunca se secan también son parte del deterioro en la pérgola semicircular que enmarca el sector de butacas plegables blancas, cuyas bisagras dan cuenta del paso del tiempo y la intemperie.

Por la situación descripta, se ve necesario que esta Legislatura tome conocimiento del difícil momento que vive la casa cultural y se dirija al Ejecutivo para que intervenga realizando las acciones necesarias.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares el acompañamiento en la sanción de este proyecto.

