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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Dirigirse al poder Ejecutivo Provincial para que, a través del Ministerio de Salud  de la Provincia de Buenos Aires conteste a la brevedad y con la mayor cantidad de información posible las preguntas referidas a la situación del el Hospital de Niños Sor María Ludovica ubicado en la ciudad de La Plata:
1. Ejecución Presupuestaria del bienio 2012- 2013.

2. Resumen de los tareas referidos a los trabajos de recuperación por la inundación del 2 de abril de 2013.

3. Plan de Tareas previsto para la solución del problema sobre calefacción en los quirófanos. Monto estimado de la  obra.

4. Cualquier otra información que sea de interés.

5. Enumeración de las tareas Tercerizadas a empresas contratistas tanto para el mantenimiento edilicio. 

6. Listado de las medidas de seguridad tanto para los empleados como para las pacientes.

7. Deuda que mantiene con prestadores médicos y contratistas.

FUNDAMENTOS
El Hospital surgió  en 1889 para atender la demanda de atención pediátrica en una ciudad recién fundada; tuvo el privilegio de contar entre sus iniciadores a la Superiora Ludovica de Angelis, con gran apego a la figura del prójimo, condición que impregnó los muros de la institución y aún hoy se mantiene. Este centro de Salud ha sido cuna de maestros ilustres de la pediatría, cirugía y neonatología nacional e internacional.
Este espíritu de progreso puesto al servicio de los que más lo necesitan, hizo que, siempre con creatividad, deseos de superación, se instalaran en el hospital las salas de las cátedras de Medicina Infantil, Enfermedades Infecciosas de la Facultad de Medicina de la Universidad de La Plata. Esto trajo aparejado un avance vertiginoso a nivel del conocimiento, que son el germen para el desarrollo de proyectos de investigación clínica y aplicada. Numerosos profesionales han sido partícipes de proyectos de investigación básica.

El Hospital experimentó una gran transformación a partir de 1968, año en el que el Dr. Vicente Climent, creó las residencias de clínica pediátrica siendo el encargado de Docencia e Investigación.

El crecimiento edilicio acompaño este impulso de desarrollo: la evidencia de ello la constituyen el Centro Quirúrgico cuya construcción llevó mucho tiempo pero actualmente funciona a pleno. En él se  realizaron las adaptaciones edilicias para el funcionamiento del Servicio de Cirugía Cardiovascular y Transplante de Órganos Sólidos.
Al día de hoy este centro de salud es uno de los más importantes de la región, ya que cuenta con ocho quirófanos en donde se hacen hasta 12 intervenciones por día.

Si bien su rica historia e importancia para la comunidad marcan un hito fundacional  en el sanitarismo provincial, la actualidad no es coincidente con ese pasado de grandeza.
La actualidad muestra una situación caótica donde se suspenden las cirugías por falta de calefacción en los quirófanos como así también el despedimiento de mampostería en las diferentes dependencias del nosocomio.
El pabellón de lactantes se encuentra en una situación precaria con el infinito riesgo para los internados como así sus progenitores.

Es por ello y antes los distintos reclamos de sectores sociales que peticionan una mejora en las situaciones del Hospital de Niños Sor María Ludovica y por todo lo expuesto solicito a mis pares la sanción de esta solicitud de Informes.-
