PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la realización del “Torneo Provincial de Bochas de la Categoría Sub 14” el cual se llevara a cabo durante los días sábado 26 y domingo 27 de Julio del corriente año 2014, en la ciudad bonaerense de Rojas. 
FUNDAMENTOS

El siguiente proyecto se presenta en miras a declarar de Interés Legislativo al Torneo Provincial de Bochas de la Categoría Sub 14, el cual se llevara a cabo durante los días sábado 26 y domingo 27 de Julio del corriente año 2014, en la ciudad bonaerense de Rojas, con la participación de equipos representantes de todas las asociaciones de bochas de la provincia
El mismo es organizado por la Asociación de Bochas de la ciudad anfitriona, la cual ha venido participando y organizando diversas competencias, con muy buenos resultados, a nivel zonal, provincial y nacional. 
De hecho en esa categoría sub 14, en este año 2014, en el torneo nacional desarrollado en la ciudad santafesina de San Jorge, los jugadores de esa institución, han quedado entre los mejores 10, dentro de un total de 65 equipos participantes. 
Los diversos partidos en que se divide la competencia se desarrollarán en las instalaciones de los clubes que componen la institución organizadora: Bernardino Rivadavia, Boca Juniors, Circulo Policial, Cuatro de Octubre y Jorge Newbery, esperándose gran concurrencia de participantes y aficionados.    
Por los motivos expuestos es que solicito la aprobación del presente proyecto de resolución.
