Fundamentos

El 23 de octubre de 1895, por Ley provincial 2547/95 Pergamino fue declarada ciudad y solo tres años después abrió sus puertas a la comunidad la Escuela N° 16 “Gral. José De San Martín”, la cual cumple el 1° de julio de este año sus primeros 116 años de servicio a la comunidad.

Esta histórica institución abrió sus puertas a la comunidad el 1 de julio de 1898, siendo su primera ubicación el paraje “Acevedo” ubicado a 3km de la cabecera del Partido de Pergamino, en los terrenos del Sr. Juan Toia; en ese entonces fue su primera directora la Sra. Mercedes de Salas y como auxiliar docente la Sra. Anselma Olivero.

En el año 1901 la escuela cambia su ubicación y comienza a funcionar en la calle Gral. Paz en el cruce con la calle Rivadavia, en una propiedad de la Sra. Lorenza Álvarez, siendo entonces su directora la Sra. Elvira Navarro Puentes de Recio Sosa.

Posteriormente en 1918 cambia nuevamente su ubicación a la calle Uriburu, calle que en la actualidad ha cambiado su denominación a Florida, entre las calles Monteagudo y el  Boulevard Colón, en esta oportunidad en una propiedad de la Sra. Margarita de Bach.

Finalmente en el año 1922 se trasladó a su actual domicilio en calle Florida 1111.

En el año 1937 se creó la comisión cooperadora con el nombre de “Cooperadora Bernardino Rivadavia”, cooperadora que durante 77 años viene colaborando con la escuela para aportar mejoras de distinta índole para los alumnos que han dado sus primeros pasos en la institución.
Dos años después, en 1939, por Resolución Ministerial se crea el sexto año, siendo la primera maestra de dicho año la Sra. Blanca Torrent de Recio Sosa.
La comunidad educativa se continuó organizando y en el año 1941 se reúne la primera asociación de ex-alumnos.

El 17 de agosto de 1944 fue nominada como Gral. José de San Martín, en reconocimiento a nuestro prócer responsable de la inigualada gesta de cruzar los Andes para libertar a América del Sur de la opresión extranjera, liberando a Chile y Perú para luego unir fuerzas con Simón Bolívar quien completaría la gesta de liberar a la Patria Grande; en eso momento el honor de ser directora fue para la Sra. Carmen Sanguinetti de Torrent. 
En la oportunidad fue inaugurado un busto, obra del escultor Luís Perlotti; fue descubierta una placa recordatoria y también inaugurada la biblioteca que lleva el nombre de “Remedios Escalada de San Martín”. 

También en la oportunidad se contó con la presencia de granaderos y oficiales, cuerpo de combate creado por el propio General San Martín y que prestaron guardia en representación del Ejército Argentino haciendo uso de la palabra en la oportunidad el Mayor Julio Cesar Ruiz. 

Este tradicional establecimiento educativo ha acompañado la historia de la comunidad de Pergamino por más de un siglo. 
Como valuarte de la educación, de la trasmisión generación tras generación de los valores para construir una sociedad cuyas bases fueran el trabajo, el respeto por el otro y la solidaridad.

Como ejemplo vivo de la historia de una comunidad la Escuela 16 “Gral. José de San Martín” de Pergamino afronta este año un nuevo aniversario de su fundación. 
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo los actos conmemorativos de la fundación de la Escuela N° 16 “Gral. José de San Martín” del Partido de Pergamino
