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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION


LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES



Resuelve


              Declarar de interés legislativo  el curso “ORIGEN Y FUTURO DE LAS ORGANIZACIONES INTERNACIONALES EN BUSCA DE LA PAZ PERPETUA” dictado por La Cátedra UNESCO Ciudadanía democrática y libertad cultural, dependiente de la Organización para las Naciones Unidas (O.N.U) a desarrollarse en la Ciudad de Ginebra, Suiza, entre los días 14 a 18 de Julio del 2014. 









Fundamentos
La Cátedra UNESCO Ciudadanía democrática y libertad cultural es una estructura internacional e interdisciplinar de enseñanza e investigación científica y aplicada dependiente de la Universidad de La Rioja, que trabaja en colaboración con el Collège universitaire Henry Dunant de Ginebra (Suiza). Está compuesta por profesores e investigadores de diferentes disciplinas: derecho, trabajo social, pedagogía, filosofía, psicología, sociología y antropología social. 
El objetivo de esta cátedra es promover una ciudadanía inclusiva, eje fundamental de las políticas públicas, aplicadas con un enfoque nuevo, basado en los derechos humanos. Siendo su finalidad contribuir a la construcción de una sociedad inclusiva mediante la aplicación de un enfoque de las políticas públicas –en particular, las políticas educativas y sociales– basado en los derechos humanos. Para su consecución, la Cátedra pretende favorecer la transferencia recíproca de conocimientos entre las Universidades, las Administraciones públicas y la sociedad civil.
La Cátedra Ciudadanía democrática y libertad cultural trabaja en red con el Observatorio internacional de la diversidad y los derechos culturales gestionado por el Instituto interdisciplinar de ética y los derechos humanos de la Universidad de Friburgo (Suiza) y las Cátedras UNESCO de Bergamo, Cotonou, Friburgo, Beirut y Bucarest. La reflexión del Observatorio de la diversidad y los derechos culturales sostiene que las libertades públicas tienen un contenido cultural. El espacio público como lugar de debate debe quedar libre y abierto pero no es neutro, en el sentido de vacío de valores.
Está delimitado por las «prohibiciones fundadoras» (mentira, homicidio, robo, etc.) de toda comunidad humana. Estas prohibiciones están representadas universalmente por los derechos humanos, concebidos no como una nueva moral, sino como umbrales (límites que abren un espacio) a partir de los cuales las diferentes morales pueden coexistir. La Cátedra colabora con el Observatorio en la difusión e implementación de la Declaración de Friburgo sobre los derechos culturales y en líneas de investigación acerca del diseño de políticas públicas con un enfoque de derechos humanos.
La Cátedra UNESCO Ciudadanía democrática y libertad cultural es una estructura internacional e interdisciplinar compuesta por profesores e investigadores de diferentes disciplinas: derecho, trabajo social, pedagogía, filosofía, psicología, sociología y antropología social; desde su constitución en 2006, la Cátedra Unesco realiza cada año un elenco de acciones centradas en las cuatro líneas de trabajo; un trabajo riguroso y constante que permite presentar, al término del año, un balance exitoso de objetivos alcanzados.
En 2014 se cumple el centenario de la Primera Guerra Mundial, un acontecimiento trágico que transformó el mundo enteramente: desaparición de grandes imperios, emergencia de nuevas potencias, aparición de nuevas armas con una capacidad de destrucción hasta entonces desconocida, pero también – y esto se olvida al menudo – la Primera Guerra y sus 10 millones de muertos trajo una herencia positiva: la creación de las Organizaciones Internacionales que han paliado, cuando no impedido, el estallido de nuevos conflictos. En 1919 se crean así la Sociedad de Naciones antecedente de la ONU y la Organización Internacional del Trabajo y se refuerza el impacto de la acción de la Cruz Roja que juega en ese conflicto un papel humanitario decisivo.
Este curso, con motivo de este aniversario, quiere volver sobre estos hechos en la ciudad que ha tenido un protagonismo esencial en la creación de los Organizaciones Internacionales: Ginebra. Y volver sobre estos hechos sobre todo para preguntarse si las Organizaciones internacionales, que han perdido gran parte de su prestigio, pueden jugar un papel decisivo en la era de la globalización para la construcción de un mundo más justo y solidario en el que impere la paz.
Se adjunta el programa de estudio para mayor información.
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