Proyecto de Resolución

        La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 
Resuelve

Saludar a todos los Cuerpos de Bomberos Voluntarios de la Provincia de Buenos Aires y Declarar de Interés Legislativo todas las actividades a realizarse el 02 de junio  en conmemoración de los 130 años de la creación del primer Cuerpo de Bomberos Voluntarios de la República Argentina. 
FUNDAMENTOS

El 2 de junio se conmemora en todo el país, el Día del Bombero Voluntario. Esta fecha se toma por iniciativa de los Sres. Lazaro Baglietto, Tomas Liberti, Luis Polinelli y otros vecinos  de la Boca e inmigrantes Italiano, que en el año 1884 creo el Cuerpo de Bomberos Voluntarios de la Boca, bajo el lema “Querer es poder”.
La Boca, fue el primer paso, al que se sumaron Ensenada, San Fernando y Avellaneda y posteriormente Ingeniero White, Lomas de Zamora, Tigre, etc. Hasta llegar a las mas de seiscientas cincuenta Asociaciones de Bomberos Voluntarios con que cuenta el país en la actualidad, de las cuales las provincia de Buenos Aires cuenta con doscientos cincuenta y dos cuerpos de Bomberos Voluntarios distribuidos por toda la provincia.

En la actualidad nuestro país a través del Consejo Nacional, es una de las naciones miembro de la Federacion Mundial de Asociaciones de Bomberos Voluntarios constituida en diciembre de 1982. La misma tiene por objeto contribuir al desarrollo de la lucha contra incendios de cada país y al fortalecimiento de las buenas relaciones internacionales, mediante la promoción del intercambio de bomberos voluntarios.

Hoy el Sistema Nacional de Bomberos, en lo concerniente a su estructura Operativa y de Capacitación, esta organizado en 19 Federaciones Provinciales y 5 Delegaciones de otras tantas provincias que representan 660 Cuerpos de Bomberos, integrados por 40.000 efectivos y 10 escuelas de Capacitación, con sus centro regionales.
Este año se conmemoran los 130 años de la creación del primer Cuerpo de Bomberos Voluntarios de la República Argentina esta fecha nos invita a recordar los orígenes de tan noble actividad, y el rol social que los Bomberos Voluntarios llevan adelante. Y adherir a sus actividades orientadas a consolidar el trabajo que con abnegación, sacrificio y desinterés realizan los bomberos.
