                                                    

                                  PROYECTO DE DECLARACION
                
                               
                                  La Honorable Cámara de Diputados
                              de la Provincia de Buenos Aires

                       

                                                  DECLARA:
       
                 Su reconocimiento y homenaje al antropólogo estadounidense Clyde Snow, fundador del Equipo Argentino de Antropología Forense, fallecido el 16 de mayo pasado,  por su aporte clave a la Memoria, la Verdad y la Justicia, a través de la identificación de las víctimas del terrorismo de Estado en nuestra provincia y en todo el país.













  




   FUNDAMENTOS

                    Clyde Snow el antropólogo estadounidense que fundó el Equipo Argentino de Antropología Forense, en 1984, falleció el 16 de mayo pasado a los 86 años de edad.
                   Snow llegó a la Argentina en 1984 a través de la Asociación Americana para el Avance de la Ciencia, una ONG a la que Abuelas de Plaza de Mayo y la CONADEP habían acudido en busca de ayuda: miles de desaparecidos sin paradero, cientos de nietos perdidos. Viajó por una semana y terminó quedándose cinco años.
                 A través de un comunicado, el Equipo Argentino de Antropología Forense (EAAF) informó sobre la muerte de “su fundador, maestro y amigo” con “profundo pesar”. “El EAAF tuvo el privilegio de haber compartido 30 años de trabajo en Argentina, Chile, Perú, Guatemala, México, El Salvador, Venezuela, Etiopía, Croacia, el Kurdistán iraquí, Zimbabwe, Congo, Sudáfrica y Filipinas”, entre otros países del mundo. “Su visión y su gran corazón cambiaron el mundo”, señaló el EAAF.
“Nos dio una idea que no teníamos, una fuerza que no imaginábamos, una generosidad que no abunda, una pasión diferente, una sabiduría que no alcanzamos, una humildad que tratamos de honrar cada día. Es de las personas que hacen falta”.
                  Por estas razones es que les solicitamos a los Sres. diputados el acompañamiento en esta iniciativa. 
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