Honorable Cámara de Diputados                     
                                                  De la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION


 HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE
LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


RESUELVE

                        Declarar de Interés Legislativo la conmemoración de la “Semana del Periodista”, que  entre los días 2 y 6 de Junio del corriente  desarrolla la Facultad de Periodismo y Comunicación Social, perteneciente a la Universidad Nacional de La Plata, en el marco de la celebración del 80° octogésimo aniversario de dicha unidad académica.


























FUNDAMENTOS:





Señor Presidente:

Entre las múltiples vocaciones que el hombre ha desarrollado en la sociedad moderna, el oficio de periodista es uno de los que demanda una actitud de servicio permanente a la comunidad, por cuanto quienes desempeñan tal tarea se han tornado intermediarios fundamentales entre los gobernantes y la ciudadanía, a la vez que transmisores de los diversos aspectos de la realidad que son de interés público. Semejante responsabilidad necesita también de un compromiso acorde por quienes la ostentan, así como de un profundo respeto por parte de los poderes de turno.
El presente proyecto tiene por basamento declarar de interés provincial la “Semana del Periodista” que desarrolla la facultad de Periodismo y Comunicación Social del 2 al  6 de junio, en el marco de la celebración del aniversario por los 80 años de la Facultad, entendida como una semana de promoción de la comunicación libre por y para la emancipación de los pueblos.
Dicha celebración contará con la Conferencia Inaugural del periodista Horacio Verbitsky (Cels) titulada "El oficio de escribir. Militancia y compromiso de Rodolfo Walsh", Se denominará “Rodolfo Walsh” al aula anfiteatrada del edificio “Néstor Kirchner”, y se otorgará el premio “Rodolfo Walsh a la trayectoria periodística” a Mario Wainfeld y a la “Comunicación Popular” a la Revista “La Garganta Poderosa” 
Ochenta años han transcurrido desde ese presente de abril de 1934; y la Escuela tuvo formatos diferentes (fue Escuela Superior Universitaria y finalmente en 1994 -después de ardua lucha- Facultad de Periodismo y Comunicación Social).
En todos los momentos de la larga historia de la facultad, la formación de comunicadores sociales se vio interpelada por los contextos sociopolíticos: las dificultades económicas hasta que en la Universidad del primer gobierno peronista (1954) se transforme en Escuela Superior Universitaria; el impacto de las sucesivas dictaduras a partir de 1955, el cierre de la Escuela con el golpe de 1976, la desaparición de alumnos, docentes y no docentes; la lenta reconstrucción democrática a partir de 1984; la lucha por Miguel Bru (que continúan hoy) y el pase finalmente a Facultad. 
Las resistencias al modelo societal, universitario y comunicacional del neoliberalismo en los noventa. El crecimiento académico y de infraestructura en el marco del proyecto nacional y popular de estos últimos diez años, en los gobiernos de Néstor Kirchner y Cristina Fernández de Kirchner y la constitución de la Facultad de Periodismo del presente, profundamente enraizada en las necesidades de su región y de su país.
Vivimos hoy un contexto en donde los gobiernos democráticos y sus pueblos batallan por liberar a nuestras sociedades del avasallamiento de los grandes monopolios económicos y comunicacionales. De aquellos cursos iniciados en 1934 a hoy han cambiado innumerables cosas: formatos institucionales, perfiles docentes, aulas y edificios, tecnologías de la comunicación… lo que no ha cambiado aún es la necesidad de que la Facultad acompañe y profundice un proyecto formativo que sea cada vez más incluyente, más democrático y más popular; de la mano de la realidad efectiva de nuestra patria junto a la gran nación latinoamericana.
Las urgencias de hace 80 años, son las urgencias del presente: promover desde la Universidad Pública y desde la citada unidad académica el espíritu crítico, el compromiso político y social y la formación académica para una comunicación social que democratice la voz, la palabra y la imagen.
Por todo lo expuesto y ante la conmemoración de un acontecimiento de tal envergadura y trascendencia para la vida democrática de nuestro país, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la aprobación del presente proyecto de benemérito y declaración.
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