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PROYECTO DE LEY 

El Senado y  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de 

LEY


Artículo 1°: Modificase el inciso b) del Artículo 25 -Texto según Ley 13354- de la Ley 10430 -T.O.por Decreto 1.869/96- y sus modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente manera: 
 
b)   Adicional por antigüedad: Corresponderá a una suma por cada año de antigüedad que se compute, en la Administración Pública nacional, provincial o municipal. El monto del mismo será del tres (3%) por ciento del sueldo de la categoría de revista. 

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

El presente proyecto propicia la modificación del porcentaje del adicional por cada año de antigüedad, que se percibe en el sueldo básico del personal comprendido en el Estatuto Escalafón de la Administración Pública Provincial, con el objetivo de resguardar un derecho adquirido por el trabajador con la sanción de la Ley 10944.
En este sentido, se propone la modificación del inciso b) de la Ley 10430, estableciendo que el adicional por antigüedad, corresponderá a una suma por cada año de antigüedad que se compute, tanto en la administración pública nacional como provincial o municipal. Determinando que el monto del mismo será del tres (3%) por ciento del sueldo de la categoría de revista, restituyendo la proporción otorgada por el inciso b) del Artículo 22 de la Ley 10944 promulgada el 27/08/1990.
La bonificación por antigüedad, beneficio adquirido por el personal de la administración pública provincial, sufrió diversas modificaciones en desmedro del empleado. La situación más beneficiosa para el trabajador, se otorgó en el año 1990, con la sanción de la Ley 10944,  que establecía una bonificación del tres (3%) por ciento por cada año trabajado. 
En el año 1996,  fue suspendido el mencionado beneficio por imperio de la Ley 11739, de Presupuesto, el que en su artículo 42 determinaba que el año 1996 “…no será computado para acreditar antigüedad a los efectos de las bonificaciones por tal concepto, para todo el personal de la Administración Pública provincial, en el ámbito de todos suspoderes, cualquiera sea el régimen estatutario, incluido el comprendido en convenios colectivos de trabajo. En este aspecto, durante el lapso indicado quedan suspendidas todas las disposiciones legales que regulan el incremento del adicional por antigüedad”.
Posteriormente la Ley 12727 sobre declaración de la emergencia administrativa, económica y financiera al Estado provincial, promulgada el 23 de julio de 2001,  establece en su artículo 21 que, “…a partir de la vigencia de la presente ley y por el plazo de la emergencia, dejará de computarse el tiempo para acreditar antigüedad, a los efectos de las bonificaciones por tal concepto, 
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para todo el personal de la Administración Pública provincial, en el ámbito de todos sus poderes, cualquiera sea el régimen estatutario….” 
Asimismo, la Ley 13154,  de ejercicio  presupuestario para el año 2004, genera una nueva reforma, determinando en su   artículo 24 que  “…se fija en hasta el uno por ciento (1%) anual el porcentaje a aplicar para la bonificación por antigüedad correspondiente a los años que deban computarse en el Ejercicio 2004, para todo el Personal de la Administración Pública provincial…” Y en su artículo 25 establece la restauración del beneficio, al expresar: “…reanudase a partir del 1 de enero de 2004 inclusive, el cómputo del tiempo inherente a la determinación de la bonificación por antigüedad. A tales fines, dejase sin efecto la interrupción establecida por el artículo 21 de la Ley Nro. 12.727…”.
La bonificación sufre una nueva reforma con la sanción de la Ley 13354, vigente actualmente,  que modifica el inciso  b) del artículo 25 de la Ley 10430, instituyendo que el”…adicional por antigüedad: corresponderá a un porcentaje del sueldo básico de la categoría de revista del agente, por cada año de antigüedad en la Administración Pública nacional, provincial o municipal, de acuerdo al siguiente detalle: Hasta 1995: tres (3) por ciento.  Desde 1997 y hasta 2004: uno (1) por ciento.  Desde 2006: tres (3) por ciento”.
[bookmark: _GoBack] Estos permanentes cambios han generado y generan pérdidas en las retribuciones de los  empleados en detrimento de los derechos adquiridos. Es por ello que el  presente proyecto, con basamento en la defensa del principio de condición laboral más beneficiosa para el empleado, propone  incorporar en la norma el mayor beneficio concedido al mismo por la Ley. En este caso, el tres (3%) por ciento determinado por la Ley 10944. Por lo expuesto solicito la aprobación del presente proyecto de ley. 




image1.png
Provincia de Buenos Aires
Honorable Camara de Diputados




image2.png
Provincia de Buenos Aires
Honorable Camara de Diputados




