

Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial los festejos por el 70  aniversario del Club Social y Deportivo Sarmiento de la localidad de Tapalqué, que se cumplirá el 09 de Julio.

FUNDAMENTOS


El 09 de Julio de 1944 se inauguró el Club Social y Deportivo Sarmiento “La Estrellita”, en la ciudad bonaerense de Tapalqué. Este mes celebra, junto a toda la comunidad, su 70 aniversario.
Presidido actualmente por Ruben Siris (presidente), Pablo Gallardo (vicepresidente) y Rodolfo Lujan (secretario), el club ubicado en la calle Almafuerte 515 brinda diversas actividades a los vecinos. Entre las que se pueden encontrar en el establecimiento se destacan el fútbol tanto masculino como femenino. En la Escuela de Fútbol “Mario Mera” se cuenta con una cantidad de 110 niños de 04 a 11 años de edad, con profesores de educación física, técnicos y ayudantes. En cuanto a fútbol de inferiores de 10° a 6° división poseen 120 jugadores de 12 a 18 años. Cabe destacar que los días jueves se les brinda una merienda a todos los chicos de estas divisiones. Por otro lado también cuenta con fútbol de 1° división que interviene en La Liga de Fútbol de Azul al igual que en divisiones inferiores. El plantel femenino cuenta con 15 jugadoras y participa activamente en los torneos zonales.
A su vez, y reflejando la diversidad de propuestas que ofrece el club, se cuenta con pelota a paleta, bochas, taekondo (cuyo plantel actualmente se encuentra en Brasil en el marco de un torneo), Hockey (con matrícula de 80 alumnas). También se enseña Folklore y patín. 
El club representa una parte importante de la comunidad de Tapalqué, siendo hace ya 70 años un promotor de la vida social y recreativa de toda la sociedad. 
Por todo lo expuesto anteriormente solicito a mis pares que acompañen la presente iniciativa.
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