




Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE



                                             Declara de Interés Legislativo el libro “Las identidades nacional-populares. De la resistencia noventista a los años kirchneristas”, del Doctor en Ciencias Sociales (FLACSO-Argentina) y Magíster en Ciencia Política (UNLP), Mauricio Schuttenberg. La obra será presentada, en la sede Facultad de Periodismo y Comunicación Social de la Universidad Nacional de La Plata, donde el autor se desempeña como docente.



















FUNDAMENTOS

Es destacable el esfuerzo académico por analizar y reflexionar sobre las organizaciones populares, y el intento del autor para aportar una construcción teórica capaz de abordar precisamente la dinámica identitaria de las organizaciones políticas y sociales en estudio.

 Dicho esfuerzo conlleva un elemento positivo en cuanto a la comprensión del rol fundamental de tales organizaciones en la historia reciente (post crisis del 2001) y en el fortalecimiento y la profundización de la democracia en nuestro país.
Dice el autor: “(…) el concepto de puentes discursivos  sirvió para explicar las formas en las cuales se produjo la inserción de las organizaciones en el gobierno. (…)  los puentes discursivos que construyeron las organizaciones los estructuraron en torno a esas experiencias y trayectorias, que conforman un marco de posibilidades compartido para las reconfiguraciones identitarias. ese espacio convergente expresa la valorización de lo nacional, de la transformación gradual de las sociedades, de una visión latinoamericanista de la política, de la identificación del sujeto pueblo como eje vertebrador de la transformación social, de la concepción del peronismo que, mas allá de las discusiones, --no menores por cierto—marca un sustrato común en las organizaciones de diversas tradiciones”.
“(…) el análisis de la dimensión política de las identidades constituye un aporte al campo de estudios sobre organizaciones populares y movimiento sociales en la etapa posterior a 2003. en este aspecto, queda abierta la agenda de investigaciones para futuros desarrollos, tanto para el estudio de la dinámica de las organizaciones en etapas que este trabajo no aborda como para la utilización de este andamiaje teórico como marco para pensar los procesos constituyentes y de reconfiguración de las identidades políticas en la argentina contemporánea”.

Precisamente, para respaldar este tipo de iniciativa que aporta reflexión teórica desde el pluralismo ideologico; y que subraya el rol de la universidad publica en la producción del conocimiento clave para garantizar la convivencia democrática
y pacífica en nuestra sociedad, es que solicitamos a los señores diputados nos acompañen en esta iniciativa.
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