
Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires



PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires,

DECLARA

        Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la Primera Edición de la  “Feria del Libro de la cultura Punk”, fundada y organizada por el célebre músico y ‎actor de teatro Víctor Mansilla, y celebrada el día sábado 10 de Mayo del corriente año 2014, en la confitería de la Estación Sud, en la Localidad de Bahía Blanca.










Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

            El día 10 de Mayo del año 2014 se realizó en Bahía Blanca la Primera Edición de la Feria  del Libro Punk, en lo que fue el inicio de un encuentro cultural que se realizará anualmente. 
	  Esta Feria del Libro en particular es un evento surgido de la necesidad de visibilizar un género literario y cultural que hace diez años viene multiplicándose a lo largo y ancho de nuestro país.
	 En este evento confluyen diversos elementos de la cultura tales como la literatura, la música, el arte plástico, la fotografía y hasta ciclo de debate sobre los títulos editados durante estos últimos años, todo ello vinculado siempre a este género que origina entusiasmo y fervor entre sus fanáticos y seguidores.
	  La apertura de este primer encuentro estuvo a cargo del periodista y escritor Sebastián Duarte y a lo largo de la jornada el evento contó con la participación de diversas figuras de la cultura local tales como los artistas plásticos bahienses Tinga Disain, Fakundo Pez, Francisco Felkar y Rome Art como así también con una muestra fotográfica a cargo de expertos de la zona.
	 Los asistentes al evento pudieron disfrutar también de distintos recitales a cargo de reconocidas bandas oriundas de Bahía Blanca y ciudades aledañas. 
	Esta fiesta que vinculó la historia y la cultura de este género no sólo convocó a diversas figuras si no que fue el pretexto para que cientos de hombres y mujeres pertenecientes a distintas franjas etarias puedan disfrutar, conocer y acercarse a este movimiento cultural a través de la música, la literatura, las artes plásticas y la fotografía; y con ello coadyuvar a la promoción y difusión del arte local. 
	Este gran acontecimiento cultural trasciende el mero interés y expectativas de Victor Mansilla, organizador del mismo, poniendo en marcha y movilizando a los más diversos sectores sociales, revalorizando la vital importancia que tienen en el desarrollo comunitario, la lectura, la identidad, y la cultura popular, que hace a los pueblos más sabios y fundamentalmente más libres.
         Los representantes del pueblo, tenemos el deber de acompañar y favorecer este tipo de realizaciones, que nacen y se generan desde el esfuerzo de nuestra sociedad.
          Por las razones apuntadas, solicito a los Sres. Legisladores me acompañen en la aprobación de este proyecto.
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