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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires




PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare Patrimonio Cultural de Interés Provincial y Arquitectónico a la “Capilla Sagrado Corazón de Jesús y Gruta de Lourdes de Francia” de la localidad de Pigue, Partido de Saavedra.































Se encuentra emplazada en Pigüé  ciudad del sudoeste de la provincia de Buenos Aires, cabecera del Partido de Saavedra, fundada el 4 de Diciembre de 1884.
La Iglesia Capilla Sagrado Corazón de Jesús data del año 1894 como un templo precario que mas tarde, en 1900 se convierte en Parroquia. El 21 de Diciembre de 1894  la inaugura formalmente Mons. Mariano Espinosa Obispo de La Plata, la Capilla continuo utilizándose como Parroquia hasta el 25 de Mayo de 1900, fecha en que se bendijo la nueva Iglesia Parroquial, tiene simientos de piedra, típica característica de las construcciones de la época en la comarca serrana. Fue utilizada como Parroquia de la comunidad hasta el año 1900 cuando quedara inaugurada la “Parroquia Nuestra Señora de Lujan”. La arquitectura es de tipo neogótico. Las pinturas son del año 1919, obra del artista Numa Ayrinhac. El cielo estrellado del presbiterio es obra de Ludovico Busquet, que los realizo bajo las ordenes de Ayrinhac. Los vitrales, asi como el altar y demás ornamentaciones son donación de familias locales y ex alumnas del “INSTITUTO NIÑO JESUS”, institución educativa  que tiene a su cargo el mantenimiento y la organización de todo lo relacionado con el templo; en tanto que “La Gruta de la Virgen de Lourdes”, ubicada frente a la Parroquia se construyó en el año 1932. 



Por Ordenanza Nº 6196/13, se declara Bien Patrimonial, Cultural de Interés Municipal y Arquitectónico al Templo Parroquial “Capilla Sagrado Corazón de Jesús y Gruta de Lourdes”, por el Honorable Concejo Deliberante del partido de Saavedra.

Por lo expuesto, solicito a mis pares de esta Honorable cámara la aprobación del presente proyecto de declaración. 
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