PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la participación, en el Campeonato Internacional de clubes que se desarrollará en la ciudad chilena de Arica, entre los días lunes 30 de junio y el sábado 6 de julio del corriente año 2014, por parte del plantel oriundo de la ciudad de La Plata de Basquetbol Femenino que representa al Circulo de oficiales del Servicio Penitenciario de la Provincia de Buenos Aires.-
FUNDAMENTOS

El siguiente proyecto es presentado en aras de Declarar de Interés Legislativo la participación que tendrá el plantel de Basquetbol Femenino que representa al Circulo de oficiales del Servicio Penitenciario de la Provincia de Buenos Aires, en el Campeonato Internacional de clubes, de ese deporte, que se desarrollará en la ciudad chilena de Arica entre los días lunes 30 de junio y el sábado 6 de julio del corriente año 2014, en el que competirán cinco elencos del país anfitrión conjuntamente con delegaciones de Perú y Bolivia, además del equipo argentino.
Cabe destacar que este plantel, más conocidos como “BaFeLP” (Basquet Femenino La Plata), que hoy representa a la institución penitenciaria, se forma en la ciudad de La Plata hace 8 años, cuando comienza a competir en distintos torneos amateurs en la Ciudad de Buenos Aires, con gran esfuerzo físico y económico, de las jugadoras y de sus familias, debido a que una liga regional, todavía era una utopía.

Utopía que se pudo concretar, gracias al trabajo de BaFeLP mancomunado con otros equipos, al formarse la Liga Femenina Platense, aun hoy incipiente ya que se encuentra transitando su segundo año de competencia, pero que ya tuvo a este equipo como campeón en los dos torneos organizados durante el año 2013.

La repercusión de este equipo ha trascendido las fronteras, ya no solo de la provincia, sino las del país, al punto de ser invitado, por un club de la ciudad de Osorno, de la república hermana de Chile, a participar de la Copa Renacer 2012, un torneo Internacional en el que sus jugadoras intervinieron representando a la Argentina, luego de vender rifas y hacer grandes esfuerzos, enfrentando a otros 5 combinados del país vecino de distintas regiones, consiguiendo la coronación con el 1° puesto. 
Ello derivó en la invitación, y participación que han comprometido, para el torneo que se aproxima en la ciudad de Arica, como se ha señalado. Del mismo modo, todo el trabajo desarrollado, como si fuese una especie de reconocimiento a su perseverancia, determinó que el Círculo de oficiales del Servicio Penitenciario de Buenos Aires haya decidido competir en el basquetbol femenino, incorporado a las jugadoras de BaFeLP como sus representantes y les permita utilizar sus instalaciones como lugar de entrenamiento, cosa que hasta el momento no habían tenido. Con lo que, además de contar con el importante respaldo Institucional ello implica, podrán proyectar sus actividades con una continuidad que les asegure aun mejores resultados.

Asimismo es motivo de resalto la impronta asignada por sus integrantes al equipo, inspirada en llevar una vida ligada al deporte, poniendo énfasis en la idea de obtener intercambio deportivo y cultural, privilegiando por encima del alto rendimiento deportivo, el esfuerzo amateur.
Por ello y por los demás motivos expuestos es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de resolución.
