



PROYECTO DE DECLARACION


La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial el “61º Campeonato Nacional e Internacional de Vuelo a Vela”, ha realizarse entre el 4 y 17 de Enero de 2015 en la Localidad Adolfo Gonzáles Chávez.
























FUNDAMENTOS


El “Campeonato Mundial de Vuelo a Vela” es una competición de velocidad de volovelismo que se realiza aproximadamente cada dos años. Los eventos no están separados siempre por dos años debido a que a menudo las competencias se llevan a cabo en el hemisferio sur. Varias clases de planeadores se han introducido con el paso de los años, por lo que las respectivas competencias separadas para cada clase a menudo se llevan a cabo simultáneamente. 
El vuelo sin motor fue un deporte de exhibición en los Juegos olímpicos de Berlín en 1936 y debía convertirse en un deporte olímpico oficial en los juegos de Helsinki en 1940. Sin embargo desde la Segunda Guerra Mundial, este deporte no ha sido practicado en los Juegos Olímpicos.
La Localidad de Gonzales Chaves fue declarada oficialmente Capital Nacional del Vuelo a Vela. La FAVAV único ente rector del deporte del Vuelo a Vela en la República Argentina, resolvió designar nuestra ciudad como “Capital Nacional del Vuelo a Vela”.
Para adoptar esta decisión, se han tenido en cuenta, tanto los antecedentes deportivos por las competencias realizadas en las instalaciones del Club de Planeadores Otto Ballod, como la característica hospitalidad de la comunidad chavense a los practicantes de ese deporte que asiduamente concurren a la ciudad para participar de los campeonatos regionales, nacionales e internacionales.
En este sentido, no resulta casual la designación del Club de Planeadores Otto Ballod como sede del próximo 61º Campeonato Mundial de Vuelo a Vela para las Clases Estándar, Club y Mundo que se llevará a cabo en el mes de enero de 2015.
El Otto Ballod también ha dado al volovelismo nacional grandes personalidades que trascendieron sus fronteras, tales como Daniel “Danni” Deker o Mario Reynoso (p), por solo citar algunos y aún a riesgo de olvidar a alguno de ellos. También ha dado representantes deportivos de importancia histórica, como Mario Reynoso (h), múltiple Campeón Nacional de la actividad y gran embajador de nuestro deporte por el mundo.





Pero al Club de Planeadores Otto Ballod no lo han hecho crecer solo los destacados: el Otto Ballod también ha sabido ser la escuela de un numeroso y destacado grupo de deportistas que año a año son anfitriones de la comunidad volovelística nacional y que con su empeño y buena voluntad nos reciben con sus mejores posibilidades.
A ellos debemos agregar un hecho que no es menor: toda la comunidad chavense recibe a los volovelistas como si fueran hijos de su propia historia, haciéndonos sentir, año a año, como en nuestra propia casa.
El hecho de que a lo largo de treinta y tres años se hayan disputado en A. Gonzales Chaves un Campeonato Mundial, dieciséis Campeonatos Nacionales, tres Sudamericanos y un Premundial (en el año 1982), y que ahora haya sido nuevamente designado como sede del 61º Mundial de Vuelo a Vela 2015, demuestra que la comunidad volovelística se siente muy a gusto en esa ciudad, y que los locales lo hacen sentir.
Es por lo expuesto que solicito a mis pares de esta Honorable Cámara me apoyen con su voto positivo en la presente iniciativa de Declaración.
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