PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que mediante el área que corresponda, en forma escrita y urgente, responda sobre los siguientes temas relacionados a la propaganda oficial denominada “Buenos Aires Activa” o “Buenos Aires más Activa que nunca”:

1 – Qué razones o motivos han determinado la realización y publicación de la mencionada propaganda;

2 – Indique los montos que se han utilizado para la realización y producción de la propaganda;

3 – Indique los montos que se han destinado para la publicación de la propaganda;

4 – Informe la cantidad de publicaciones en medios gráficos y en medios audiovisuales, indicando su frecuencia y rotación en cada caso en particular así como fechas de contratación de la mencionada propaganda;

5 – Informe toda otra cuestión que pueda ayudar a la comprensión y el mejor análisis de la cuestión planteada.












FUNDAMENTOS
	Desde antes de la temporada estival próxima pasada la provincia de Buenos Aires ha producido y publicado la propaganda oficial denominada “Buenos Aires Activa” o “Buenos Aires más Activa que nunca” tendiente a promocionar los actos y acciones del gobierno del gobernador Scioli.
	La mencionada propaganda es constantemente repetida en medios audiovisuales en rotaciones cuya duración ronda el minuto y es trasmitida en diversos horarios, incluyendo los del denominado “prime time”. Asimismo la publicación incluye salidas a página completa en los principales diarios del interior de la provincia.
	En la propaganda gubernamental se hace especial hincapié a los fondos que destina el gobierno provincial a materias tales como Salud, Seguridad y Educación. Se menciona la incorporación de nuevo personal policial y la construcción de Unidades Primarias de Atención.
	“Activa es ser… (la provincia) que más invierte en Educación” nos “informa” la propaganda. Sin embargo a principios del mes de junio del corriente año se anunció un recorte del 30% de los fondos destinados a los Cupos de “Desayuno y Merienda Completa” (DMC). Antes del recorte no se cumplía con los cupos para la totalidad de la matrícula provincial, hoy –después del recorte- mucho menos.
	“Porque 16 millones de personas necesitan un organización y movimiento semejante” afirma otro de los cortos propagandísticos de la administración Scioli. Pero ello no explica porque a muchos de los jóvenes de nuestra provincia no se les garantiza el acceso a la DMC, ni explica el retraso a los proveedores alimentarios que ronda los 400 millones de pesos.
	Tampoco –a pesar de los miles de agentes de policía existentes, de la incorporación “más grande de la historia” ni de la creación del comando de patrullas- explica el por qué de la no disminución del delito en las principales ciudades de la provincia.
	La intención del presente pedido de informes es conocer los motivos por los cuales la actual administración opta por llevar adelante actos de propaganda de sus actos y acciones de gobierno antes que atender con esos mismos fondos a los graves problemas que afectan a los 16 millones de vecinos de la provincia de Buenos Aires.
Es por lo anteriormente expuesto que solicito a los señores legisladores acompañen el presente proyecto.
