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PROYECTO DE LEY
El Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de:

L E Y

Articulo 1. Prorrógase por el término de cinco (5) años contados a partir de su vencimiento, el plazo previsto en el artículo 7 de la Ley 14.225.

Articulo 2. Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto de Ley tiene como sustento prorrogar por cinco años el plazo de la ley 14.225, por la cual se declara la utilidad pública y sujeta a expropiación la Cooperativa de Trabajo Olavarría LTDA.

En este sentido, cabe mencionar, que dicha ley, se encuentra pronta a caducar en sus plazos, aún no siendo efectivizada la expropiación, poniendo en riesgo  el futuro de los asociados a la Cooperativa y de las más de cincuenta familias que viven del trabajo en la Cooperativa.

De este modo, la expropiación, permitiría proteger el derecho de trabajar y de ser protegido por la sociedad, considerándolo, con la dignidad que merece y proveyendo ocupación a quien la necesite.

La Cooperativa de trabajo Olavarría  LTDA, conocida como la compañía Peñadura CIMSA, nace al calor de la crisis política, económica y social que atravesó el país durante el año 2001; esta crisis, tal vez la más profunda que haya vivido el país, dejó en evidencia el grave deterioro del entramado social de nuestra sociedad. En este contexto, se originan las cooperativas como una respuesta inminente ante la necesidad de los trabajadores.
A partir de la crisis del 2001 comenzó a producirse un fenómeno particular: el de las fábricas recuperadas por los trabajadores y vueltas a poner en funcionamiento, ponderando principalmente el trabajo colectivo y mancomunado.  Muchas empresas quedaron en manos de los obreros y puestas a producir, conformando un verdadero movimiento que comenzó a coordinarse con otros sectores en busca de soluciones a los problemas que los aquejaban.
Durante los años 90´y finales, el modelo neoliberal potenció principalmente, la constitución de monopolios, la concentración económica, la especulación, el no  fortalecimiento del aparato productivo nacional y la ausencia de políticas que fomentaran el empleo. En este contexto es que surgen las cooperativas como movimientos y manifestaciones del pueblo.
Luego de la debacle del 2001-2002, la Argentina inició un proceso de transformaciones políticas, económicas y sociales sin precedentes, un proceso que ubica al Estado como garante de los derechos de los trabajadores.
En este marco sociopolítico, en el 2001 nace  la Cooperativa de Trabajo Olavarría  LTDA, primero como una necesidad y posteriormente como un acierto y un rumbo marcado por el trabajo colectivo, acompañado y amparado por las políticas públicas de un Estado al servicio de los trabajadores.

La  compañía Peñadura CIMSA  nació en el año 1979  en Sierras Bayas,  dedicada a la fabricación de cal. Como consecuencia de la época neoliberal y posterior crisis en el 2001, no puedo hacer frente a  sus  obligaciones cerrando sus  puertas, provocando que cuarenta obreros queden sin trabajo  y sin posibilidad de cobrar sus  indemnizaciones. Así es como dieciséis obreros  se  agruparon  y  decidieron  salvar las  fuentes de trabajo, iniciando su actividad el  26 de septiembre de 2001 en la Ruta 226 Km 285 Sierras Bayas, Olavarría, bajo el nombre de la Cooperativa de trabajo Olavarría LTDA, en un predio de 5 hectáreas. 
 La  principal actividad es la compra de carbón y piedra caliza, para cocinar en hornos y  producir así la elaboración de cal.

Desde  su  inicio  la  Cooperativa  pudo mantener sus  fuentes de trabajo,  así  como  también  promover una  importante  inyección en la economía regional. Actualmente los  socios son diez, sin embargo la  mano  de obra  directa e  indirecta  supera las  ochenta personas. Respecto a la mano de obra directa, está conformada por: servicio de mantenimiento externo; fleteros de cantera, servicio de carga y descarga; serenos; servicios profesionales; servicios de fletes de larga distancia; electricistas y metalúrgicos. Por otro lado, la Cooperativa emplea mano de obra indirecta como mecánicos de camiones y palas, servicios de mantenimiento y trabajadores de comercios locales minoristas.

La Cooperativa a realizado inversiones y reparaciones por un monto superior al millón de pesos en la planta, con una capacidad de producción de 60.000 bolsas mensuales de cal hidratada, su principal producto. 

En este sentido, la Cooperativa, no sólo promueve puestos de trabajo, sino que también fomenta el mercado regional a través de la compra de insumos.

Por todo lo expuesto, es que solicito a los señores legisladores acompañen este proyecto con su voto afirmativo.
 

