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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
 

RESUELVE
 
Declarar de Interés Legislativo a la Editorial Galatea, primer editorial zarateña, que se presenta el día 13 de junio de 2014 en el Forum Cultural de Zárate.
 
FUNDAMENTOS
 
El presente proyecto tiene por objeto Declarar de Interés Legislativo a la Editorial Galatea, primer editorial zarateña, que se presenta el día 13 de junio de 2014 en el Forum Cultural de Zárate.

El próximo viernes 13 y sábado 14 se llevara a cabo en el Forum Cultural de Zárate el "Paseo del Libro", una muestra itinerante donde 5 editoriales exponen sus obras. Las mismas son Nuestra América Editorial (política e historia latinoamericana), Libros Para todos (libros infantiles), Ciccus (estudios sociales), Fabro (revisionismo histórico), Popu Libros(política). En este marco se hará la presentación fundacional de la Editorial Galatea a cargo de Monserrat Collado.
Corresponde mencionar que Galatea Ediciones es una editorial independiente que realiza ediciones de autor. Nació como un proyecto que fue elegido entre varios dentro del marco de "Impulsores. De tu país, para vos", un programa de Impulso Argentino, institución cuya misión es contribuir al desarrollo de las microfinanzas inclusivas en el país. Fue presentado, con el aval de Impulsores, ante la Dirección Nacional de Apoyo al Joven Empresario del Ministerio de Industria de la Nación para participar del concurso de proyectos productivos para jóvenes emprendedores, "Capital Semilla", que otorga Préstamos de Honor. "Capital Semilla" tiene por objetivo promover y fortalecer las economías regionales, impulsando proyectos productivos que incorporen innovación, diseño, impacto regional o que presenten alto valor agregado en origen. Después de varias etapas de pre selección, el proyecto fue uno de los dos ganadores de la ciudad de Zarate en el año 2012. Habiéndole sido entregado el préstamo de honor a mediados del 2013 por la Ministra de Industria Débora Giorgi, Galatea Ediciones comenzó su puesta en marcha, logrando editar varios libros de autores zarateños y con otros tantos en proceso de edición.

Así mismo se pueden detallar dentro de las tareas que realiza Galatea Ediciones Maquetación, Diseño de tapa, Preparación de archivos para imprenta, Diseño de una invitación a la presentación, Distribución en bibliotecas  y librerías locales entre otras, además de Servicios opcionales como Corrección de estilo y Diseño de banners u otros soportes.

Por todo lo expuesto solicito  a los diputados acompañen con su voto este proyecto.
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