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PROYECTO DE LEY 

El Senado y  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de 

LEY

Artículo 1°: Modifíquese el Artículo 77 –Texto según Ley 13572-, de la ley 11.922 –Código Procesal Penal- y sus modificatorias, el que quedará redactado de la siguiente manera:

ARTÍCULO 77.- Constitución.- Toda persona física o jurídica,                      particularmente ofendida por un delito de los que dan lugar a la acción pública tendrá derecho a constituirse en calidad de particular damnificado.
Su pretensión deberá ser formulada por escrito, personalmente con patrocinio letrado o mediante apoderado con mandato especial o mediante simple carta-poder autenticada la firma por escribano, funcionario judicial letrado habilitado o secretario o su reemplazante de la Fiscalía o Juzgado de Garantías intervinientes, debiéndose constituir domicilio procesal. El pedido será resuelto por auto fundado y en caso de ser rechazado el pedido de constitución, será impugnable por recurso de apelación ante la Cámara de Garantías.
Si el particular damnificado pretendiera a la vez intervenir como actor civil, podrá hacerlo en un único acto, observando los requisitos exigidos para adquirir ambas calidades.

Artículo 2°:Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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                                 FUNDAMENTOS

La presente iniciativa legislativa tiene por finalidad, a través de la modificación del Código Procesal Penal de la Provincia de Buenos Aires  -Ley 11.922 y modificatorias-, asegurar el fortalecimiento del debido proceso legal y lograr un esclarecimiento de los derechos de la presunta víctima, considerada en la legislación procesal penal de la Provincia de Buenos Aires por medio de la figura del Particular Damnificado.
Este rol puede ser asumido por todo sujeto jurídico, de existencia física o ideal, que resulte concretamente afectado por un delito de acción pública, aunque no sea el paciente penal, siempre que le asista un interés directo, concreto y actual, legalmente protegido por alguna norma reparatoria.
Es por esto y debido a las desafortunadas interpretaciones como las ocurridas en el caso de la O.N.G Defendamos al Bosque c/ la construcción de la cancha de estudiantes, en donde ha tenido que intervenir la jurisprudencia para aclarar que se propicia la modificación del Artículo 77 del CPP de la Provincia de Buenos Aires, estableciendo que: “Toda persona física o jurídica, particularmente ofendida por un delito de los que dan lugar a la acción pública tendrá derecho a constituirse en calidad de particular damnificado”.
En la medida que las provincias van adoptando sistemas acusatorios que le dan al Ministerio Público un papel preponderante en la organización de la investigación y en la persecución penal se va haciendo más notorio que carece de sentido que sea el Congreso Nacional quien establezca, por ejemplo, las prioridades (principio de oportunidad) de esa persecución penal cuando esas prioridades están íntimamente vinculadas a las realidades locales y a las propias características y organización del derecho de los órganos requirentes y judiciales de cada provincia y sus posibilidades de actuación. Es por eso que es de suma importancia aclarar que las  personas de existencia jurídica tienen derechos y como así estos le son reconocidos también pueden denunciar su violación o incumplimiento envistiéndose en la figura de Particular Damnificado.
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La intervención de la víctima fue adquiriendo mayor importancia en el marco del proceso, con la reforma del  Código Procesal Penal de la Provincia de Buenos Aires del año 2009, permitiendo al particular damnificado llevar a juicio una causa cuando el fiscal solicita el sobreseimiento.
Hasta que una próxima reforma reconozca con mayor amplitud los derechos constitucionales que le asisten a la víctima en el proceso penal, es tarea de los tribunales ir abriendo el camino y solucionando  cualquier inconveniente que se presente a  los derechos ya reconocidos.  
Debido a los motivos anteriormente expuestos, es que solicito la aprobación del presente Proyecto de Ley.-
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