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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


Expte. D-1608/14-15

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo Provincial  la trayectoria artística de Norberto Angel Rudy, reconocido popularmente como “Bacha Rudy”.- 
FUNDAMENTOS

El “Bacha Rudy” nació en Coronel Suárez, comenzó su carrera como cantante en la escuela n° 11. 

A los 8 años integró el grupo Los Changos del Sur; a los 16 años comienza  en la música semiprofesional  (cobrando en cada actuación) con el grupo sinfonía; el 24 de enero del 1969 debuta en baile del club blanco y negro. Luego es la voz del grupo Vía Satélite
En 1971 Bacha interviene en el Torneo de la canción de la  Rca. Argentina en el Teatro Astros de calle Corrientes, representando a Coronel Suárez y a la Provincia de Buenos Aires.
Comienza su carrera en los Merry Boys grabando su primer disco en Buenos Aires en 1975 “ho mery lou”, con  actuaciones en Capital Federal.

En 1976 graba como solista un éxito llamado EMMANUEL.

En 1977graba en disco varios.

En 1978 graba los éxitos del mundial junto a Cacho Castaña, Juan Ramón y otros.  
En 1981participa en el programa televisivo “Rumbo a la fama”, emitido por canal 9 donde pasaron 2800 cantantes de todo el país quedando entre los 8 finalistas.  
Desde ese momento comienza a trabajar en shows por toda la Argentina.
Fue LOCUTOR Y PERIODISTA en

Radio  lu36 en 1984 aproximadamente 1 año,
En 1987 arriba a fm del mar 94.1 de Mar del plata por 2 años aproximadamente,
En fm prisma  de Cnel Suárez y en fm láser hasta diciembre del año 1992.
Comienza en la radio 94.7 en enero del 1993 y oficialmente el 25 de mayo de 1993 nace FM En Compañía, la radio que rompe el monopolio periodístico de la ciudad, radio de puertas abiertas, radio popular de barrio. Hoy es la mas antigua  estando siempre en la misma dirección. 

En Abril de 2008, nace el Show de la Tele en Cablevisión, donde Bacha es invitado por Claudio Fernández y Dario Gómez, según ellos, el Bacha fue uno de los locutores y cantate mas popular.  Programa donde se lucen todos los músicos de la localidad y de la región, siendo la cita de las familias de la ciudad y la zona.
         Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 
