PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

		Dirigirse al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires a los efectos de que se sirva informar a través de la Dirección General de Cultura y Educación, a la mayor brevedad, sobre los siguientes puntos:
1.- Detalle de las  obras aprobadas para la reparación de la  Escuela de Educación Técnica N° 1  “OTTO KRAUSE” de 9 de Julio y plazo para la realización de las mismas.
2.- Estado en que se encuentra la implementación de las mismas.
3.- En el supuesto de paralización,  causas de la misma y plazo de reanudación.-
4.- Todo otro dato de interés sobre el tema  











F U N D A M E N T O S 


     La Escuela de Educación Técnica N° 1  “OTTO KRAUSE” de 9 de Julio es una escuela donde concurren chicos de bajos recursos que desarrollan el dictado de clases en situaciones realmente lamentables: la mayoría de los salones y espacios comunes no tienen calefacción, tiene muchos de sus vidrios rotos , e l frío es impresionante. 
     A su vez existen deficiencias  que ponen en riesgo la seguridad de la comunidad educativa, ya que se hallan  cables colgando y cuando llueve se hace una batea en el techo y caen agua y  pedazos de cielo raso.
    El equipo directivo ha realizado infinidad de reclamos, ya que además  del deterioro descripto precedentemente, sus paredes se encuentran electrificadas y se interrumpe el servicio de electricidad.
      Las obras de reparación fueron aprobadas y comenzaron, pero fueron interrumpidas hace más de dos años, por lo que se hace imprescindible su reanudación.-
      Atento lo expuesto es que solicito la aprobación del presente proyecto de solicitudde informes.-






