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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Su profundo repudio y consternación frente al asesinato de la Suboficial de la Provincia de Buenos Aires Valeria Arrascaeta, quien es asesinada en cumplimiento del deber, en la localidad de Los Polvorines, partido de Malvinas Argentinas, destacando asimismo su valor heroico y acto de arrojo en defensa de la comunidad,
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FUNDAMENTOS

            Un policía bonaerense fue asesinado el 4 de febrero del 2013 de un balazo por delincuentes en momentos que intentaron robarle su rodado, en el partido bonaerense de Malvinas Argentinas, al ser identificado como miembro de la fuerza de seguridad. 
          La Suboficial Valeria Arrascaeta había terminado su primer día laboral después de usufructuar su licencia anual. La víctima se desempeñaba como efectivo policial en la comisaría de Los Polvorines y vivía en la localidad de Grand Bourg, partido de Malvinas Argentinas. 
           La efectivo se retiraba de la dependencia con una compañera y emprendieron camino a los fines de encontrarse con un amigo. Al llegar a la intersección de las calles 9 de Julio y Mozart de Los Polvorines colisionaron intencionalmente contra su rodado; así relato su compañera y testigo presencial del aberrante asesinato: “Se bajó del auto y le dispararon directo en la cabeza”, “Le pidieron el auto para llevárselo pero como la vieron con uniforme de policía no le dieron tiempo a que reaccionara”.
            Arrascaeta fue trasladada al Hospital de Trauma de Pablo Nogués  pero falleció minutos después. 
             La Policía zonal encontró la moto de los asaltantes en un descampado y luego detuvo a dos sospechosos del hecho  Uno de ellos, que tenía en su poder un revolver calibre 22, estaba escondido en un baldío y tiene 22 años. El otro, de 28, sería el conductor del rodado que habrían robado la semana pasada.
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            La suboficial Arrascaeta trabajó como policía durante cinco años. Su mamá, según fuentes periodísticas, tenía preparado un festejo para el día siguiente porque era el cumpleaños de la joven.

             La grave situación de inseguridad que gobierna en la Provincia de Buenos Aires, vuelve a tomar una nueva víctima fatal. Siendo  la Suboficial  Valeria Arrascaeta,  un efectivo de la Policía de la Provincia de Buenos Aires que se suma a una penosa e injustificada lista de víctimas.
          Esta Honorable Cámara reconoce el accionar y vocación de servicio del Suboficial Valeria Arrascaeta,  por su acto heroico, frente a la desventaja que se encontraba ante sus agresores.
         Por ello,  no es  menor destacar  los  actos heroicos del  personal  de las fuerzas de seguridad, especialmente los que en cumplimiento de su deber enlútese a la sociedad toda, evitando con estos gestos de la Honorable Cámara  la insensibilidad que la cotidianidad de estos aberrantes hechos puede producir.
Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.
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