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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


Expte D- 1654/14-15
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el programa “FAVALORO TELEVISION”, conducido por la Sra. Teté   Coustarot, que se emite desde julio del año 2012 ininterrumpidamente.-   

FUNDAMENTOS

 
La Fundación Favaloro es una entidad sin fines de lucro cuyo objetivo esencial es mejorar la salud del paciente y contribuir a la promoción de la salud en la comunidad, y creemos que el espacio que nos brinda un medio masivo  y popular como la televisión nos permite llevar adelante la tarea de prevención, información y concientización. El Dr. Favaloro decía que “La prevención a través de la educación es el mejor camino para construir una sociedad más sana” y en ello invertimos nuestro tiempo cada día.

A partir de marzo de 2014 Favaloro Televisión comienzó su tercera temporada con nuevas y renovadas secciones. En cada programa se tratan diferentes temas sobre el cuidado de la salud y hay una sección fija dedicada especialmente a la salud femenina. La cocina se renueva y como siempre, nos acompaña el Dr. Daniel López Rosetti con su columna.

Con la conducción de Teté Coustarot, Favaloro Televisión se emite los DOMINGOS a las 12.30 DEL MEDIODÍA en A24 (el canal de noticias de América) en forma ininterrumpida desde julio de 2012.

El programa FAVALORO TELEVISIÓN ha sido galardonado con el Premio Santa Clara de Asís 2013. Esta distinción —que también fuera entregada al Dr. René G. Favaloro por “Los Grandes Temas Médicos” en 1985— se otorga cada año a medios de comunicación social y a profesionales que trabajan en medios que se hayan destacado por la difusión de valores intelectuales, morales y estéticos en la promoción y defensa de valores como la dignidad de la vida humana.

Teté Coustarot recibió el Premio Martín Fierro a la mejor labor/conducción femenina de televisión por cable, producción 2012 y el programa FAVALORO TELEVISIÓN recibió una nominación como mejor programa de temas médicos.


Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa.-
