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   Proyecto de Ley
EL Senado y la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de 

LEY
Artículo Primero: Modificase el artículo 58° de la  Ley 5827, Ley Orgánica del Poder Judicial, que quedará redactado de la siguiente manera:

“Articulo 58°: En cada Partido de la Provincia funcionará un (1) Juzgado de Paz letrado con excepción de aquellos en los cuales esté instalada la sede asiento de cada Departamento Judicial creado o a crearse, o en los que funcionen Juzgados de Primera Instancia en lo Civil y Comercial.
La creación de otros Juzgados de Paz Letrados en los Partidos que ya funcionan Juzgados de dicho Fuero o en nuevos partidos que se pudieran establecer en la Provincia será determinada por la ley de la Provincia.
La instalación de Juzgados de Primera Instancia en lo Civil y Comercial fuera de la cabecera del Departamento Judicial sólo podrá hacerse con la simultánea supresión del respectivo Juzgado de Paz Letrado siendo automáticamente asumida la competencia en materia de Faltas por el Juzgado de Primera Instancia en lo Criminal y Correccional con jurisdicción en el mismo, conforme a lo determinado en el artículo 52°.
Los Juzgados de Paz Letrados tendrán asiento en la ciudad cabecera del Partido, debiendo  ser ejercido de manera itinerante en aquellas localidades distantes a más de 60 km. de la cabecera de partido.”
Articulo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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                                            FUNDAMENTOS

El acceso a la justicia es, sin dudas, un derecho fundamental y se encuentra especialmente protegido en diferentes Tratados Internacionales y Convenciones de los que nuestro país es signatario, destacándose las Reglas de Brasilia sobre Acceso a la Justicia, sin embrago, es llamativa la realidad que viven muchas localidades del interior de nuestra provincia, que se encuentran con este derecho vulnerado por las distancias que los separan de la cabecera de partido donde se asientan los Juzgados de Paz. Es importante resaltar en este punto que los juzgados de Paz tienen justamente, la característica de acercar la justicia a las ciudadanas y ciudadanos de cualquier Estado.

El presente proyecto tiene como finalidad, entonces, acercar a los Juzgados de Paz a las localidades más distantes. La itinerancia de los Tribunales no es algo novedoso diferentes propuestas se han realizado al respecto, como el caso de la propuesta de Justicia de Paz itinerante de la Federación Argentina de la Magistratura y Función Judicial, reconociéndose en todas la necesidad de una justicia cercana a los justiciables.
Es interesante destacar la experiencia de este tipo de propuestas en el extranjero, se pueden observar la existencia de juzgados itinerantes en diferentes países latinoamericanos (México, Perú, Colombia, por ejemplo) y el caso de Brasil en los que se los denomina juzgados viajantes, en todos los casos han obtenido excelentes resultados logrando acercar la justicia a comunidades muy alejadas de los centros urbanos. 
Finalmente es interesante destacar que el presente proyecto encuentra grandes beneficios desde ya que como se ha mencionado acerca los tribunales a la gente, pero al mismo tiempo no genera grandes erogaciones presupuestarias ya que no serían necesarios nuevos nombramientos o concursos. 

Por lo expuesto solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de ley.

