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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare PATRIMONIO HISTORICO DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES, a las “RUINAS de la EX VILLA TURISTICA LAGO EPECUEN” emplazadas a 12 Km. de la localidad de Carhué, en el Partido de Adolfo Alsina.
FUNDAMENTOS
 

La Villa Lago Epecuén fue fundada el 23 de enero de 1.921 originalmente con el nombre de Pueblo “Mar de Epecuén”, erigida sobre terrenos que la Provincia donó a la Municipalidad de Adolfo Alsina.

En 1.927 éste lugar era considerado el complejo Hidrotermal más moderno de Argentina y Sudamérica, siendo pioneros de la actividad termal en nuestro país. 

Las propiedades curativas que se le atribuían al agua y salinidad que poseía, lo convirtió en el refugio de miles de turistas que buscaban alivio en la salina para los problemas de huesos, articulaciones y piel, como así también muchos integrantes de la comunidad judía, la elegían y adoptaban como lugar de veraneo por las similitudes de las propiedades del agua con las del Mar Muerto.

En 1.970 la Villa tubo un crecimiento exponencial, convirtiéndose en el epicentro turístico de toda la zona, contando con numerosos Hoteles, extenso Camping, diversos hospedajes, establecimientos comerciales, capaces de albergar a 25.000 turistas de todo el mundo en cada temporada, se instalaron varias empresas, dedicadas a la extracción de sal, barro radioactivo, fábrica de jabones a base de fango, entre otras, y a la par se construyeron hoteles de alta categoría, balnearios imponentes y enormes residencias privadas que albergaban la visita de importantes personalidades internacionales, entre ellas miembros de la realeza europea.  

Las inundaciones ocurridas en el año 1.980 obligaron a construir el Canal Ameghino, y la construccion de un terraplen de proteccion en defensa de la villa, que ya se veia seriamente amenazada por el constante crecimiento de las aguas.

En 1.985 un fuerte temporal de viento y lluvia hizo ceder el terraplen y el agua comenzó a filtrar hasta que se produjo la evacuación total de la poblacion y la posterior inundación de la villa que llego a inundarse en pocas horas y al cabo de unos dias el agua llegaba  a cubrir todo el casco urbano con mas de 12 metros, sumergiendo la totalidad de las construcciones.     

Entre 1.992 y 1.995 se realizaron diversas obras hidráulicas que solucionaron el problema, lo que provocó que las aguas se fueran retirando lentamente.

Desde el año 2.004, la Villa Epecuén ha quedado al descubierto y pueden recorrerse las calles y los restos de sus construcciones, siendo visitado por muchas personas y escenario de safaris fotográficos, películas, documentales y videos musicales.

  Este lugar sido Declarado Sitio Histórico por la Municipalidad de Adolfo Alsina, mediante Ordenanza Nº 3776.

Este lugar es caro a los afectos no solo de los pobladores y la zona sino que tambien para la Provincia al ser este caso único en el mundo y su penosa historia conocida por miles de visitantes que quedan atónitos ante su atractivo arqueológico y turístico.

Con la declaración de Monumento Histórico incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia, estamos contribuyendo a la preservación, revalorización y custodia de las ruinas de la Ex Villa Epecuen.

Por lo expuesto es que solicito a mis pares, me acompañen en la aprobación de la presente.

 

MARISOL MERQUEL
DIPUTADA F.P.V
