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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


	
	



PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la Jornada Universitaria “El Puente de Estudiar a Construir” promovida por la Delegación Provincia de Buenos Aires de la Cámara Argentina de la Construcción.
FUNDAMENTOS

Durante el mes de septiembre del corriente se llevará a cabo la Jornada Universitaria “El Puente de Estudiar a Construir” en la Delegación Provincia de Buenos Aires de la Cámara Argentina de la Construcción.

El objetivo de dicha jornada es comunicar las tendencias y posibilidades de inserción profesional y laboral en la industria de la construcción, para los futuros egresados universitarios de carreras vinculadas a la misma, en particular las de  Ingeniería y Arquitectura.

El evento, de asistencia libre y gratuita, está conformado por una serie de conferencias de especialistas en construcción y está dirigida a todos los alumnos de las universidades de la ciudad de La Plata y sus alrededores que deseen participar. 
Vale destacar, la Cámara Argentina de la Construcción, en conjunto con sus Delegaciones, ha venido reflexionando en los últimos años sobre la necesidad de vincular más estrechamente la formación académica con las potencialidades laborales que ofrece la industria.

Participarán como auspiciantes los Colegios Profesionales afines de la Provincia de Buenos Aires y las Facultades de Ingeniería de la UNLP, Arquitectura de la UNLP, Ingeniería de la UTN y Arquitectura de la UCALP.
Por lo expuesto, solicito a mis pares el acompañamiento de esta iniciativa.
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