PROYECTO DE DECLARACION



La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

Declara




Que vería con agrado,  que el Poder Ejecutivo,  declare de Interés Provincial el libro “VIDA II, Guía del Fitoplancton de la laguna de Bragado”, de autoría de  la licenciada en Ciencias Biológicas y Profesora en Ciencias Naturales, Claudia Daniela Albertino, quién se desempeña como profesora en segundo, tercer y cuarto año del Profesorado de Biología de la Unidad Académica Nº 1 de Bragado, I.S.F.D. y T. Nº 78.





















[bookmark: _GoBack]FUNDAMENTOS 


El libro  “VIDA II, Guía del Fitoplancton de la laguna de Bragado” nace como un aporte creativo y de divulgación científica para la comunidad educativa y el público en general.

 Este libro es la continuación del trabajo de investigación que comenzó la edición  “VIDA, Guía del Fitoplancton de la laguna de Bragado” que  se realizó en la carrera terciaria del profesorado de biología de la Unidad Académica Nº 1 de Bragado, I.S.F.D. y T. Nº 78, con alumnos de 3º y 4º año.

la Investigación de este segundo libro continua con la una minuciosa clasificación que se realiza en el libro , profundizando los conocimientos allí sobre el fitoplancton de la laguna de Bragado y su incidencia en el ecosistema regional, dado la comunicación que existe entre algunas lagunas pampásicas y los afluentes de los ríos Salado y Saladillo . Este estudio permite  seguir reconociendo a la laguna de la ciudad, como un espacio de recreación y turismo, no solo para la comunidad local, sino también para toda la Provincia de Buenos Aires. 

El libro hace un detallado estudio del Zooplancton rotíferos, como así también crustáceos copépodos y braquiópodos.

Por lo expuesto, es que solicito a los señores legisladores, acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.

