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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACIÓN


LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES



DECLARA


               Manifestar su más absoluto repudio;  al intencional incendio y ataque de vandalismo sufrido por el Comité de la Unión Cívica Radical de la ciudad de Puerto Deseado, Provincia de Santa Cruz. Entendiendo que no es un simple acto de vandalismo si se ataca a una casa de la democracia.




















FUNDAMENTOS
En la madrugada del domingo 06 de julio la democracia sufrió un duro golpe manifestado en el ataque vandálico e incendiario sufrido el Comité de la Unión Cívica Radical del distrito de Puerto Deseado en la Provincia de Santa Cruz. 
Esta situación había tenido antecedentes en el mes de febrero de 2014 cuando individuos desconocidos habían realizado pintadas ofensivas hacia la figura del Diputado Nacional Eduardo Costa en diversos locales partidarios de la provincia de Santa Cruz. 
Estos hechos resultan inadmisibles en el marco de una democracia como la que transitamos desde 1983 y deja al descubierto el desprecio aun hoy en Argentina de algunos grupos que no toleran el pensamiento distinto, la libertad de expresión y ejercicio político.
Instamos y solicitamos a las autoridades de la provincia el inmediato esclarecimiento del hecho, entendiendo que este acto no constituye un ataque a la Unión Cívica Radical, sino un ataque al sistema democrático en nuestro país. 
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