PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial, por intermedio del Ministerio de Desarrollo Social y/u organismos que correspondan, resuelva de manera urgente el conflicto surgido con los comedores escolares a raíz de un supuesto recorte presupuestario.-
































FUNDAMENTOS
El presente proyecto, lejos de ser una expresión de demagogia o constituir un acto de oportunismo político, intenta poner de resalto las implicancias que tiene esta situación que afecta a 1,7 millones de alumnos de escuelas bonaerenses, originada a partir de que el gobierno provincial, a la par de anunciar un incremento de entre 26 y 30% en los montos por menú que destina a la alimentación de esos jóvenes, comunica a los consejos escolares la reducción de los cupos que se otorgan para desayunar, almorzar y merendar en los comedores.
Si bien el ministro de Desarrollo Social, Eduardo Aparicio, prefiriendo hablar de reformulación – en vez de ajuste – ha manifestado que "los comedores escolares funcionan con normalidad y están garantizados para todos los chicos que concurren a los mismos en las escuelas públicas de la Provincia" y que "el presupuesto será siempre el necesario para atender la totalidad de la demanda", manifestando incluso a ésta Cámara de Diputados que “hay que garantizar la comida de los chicos y está más que garantizada. Esta el presupuesto acordado por todos para que esto sea así”, los gremios bonaerenses denuncian un recorte de entre el 25 y el 30% en los comedores escolares, generando airados reclamos en decenas de municipios, señalando “lo que se dio por un lado se sacó por otro” advirtiendo que los giros no alcanzan para dar de comer a todos los alumnos que lo necesitan.
Por lo tanto es indudable que nos encontramos ante un conflicto y prueba de ello es la intervención de la Defensoría del Pueblo Bonaerense en el asunto, a pedido de una organización docente, a quien se le presentó un informe sobre 30 distritos en los que el recorte aplicado implicaría una disminución de 95.000 cupos; la presentación de recursos de amparo en distintos departamentos judiciales buscando frenar la medida; y el anuncio de SUTEBA de formular una denuncia ante UNICEF, el organismo de Naciones Unidas para la infancia, por la dieta que reciben los chicos en los comedores bonaerenses. 
A su vez, desde la subsecretaria de Políticas Sociales de la Provincia, se ha denunciado públicamente “el aprovechamiento político de algunos sectores”, lo cual es probable que ocurra y es reprobable, pero no menos cierto es que los comedores son una herramienta fundamental para trabajar y atenuar los efectos derivados de desigualdades económicas y sociales que sin duda existen.
Por los fundamentos expuestos y porque es necesario dar una respuesta urgente a esta problemática, ya que lo que dejemos de hacer ahora atenta al futuro, es que solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto.

