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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


	
	



PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
De Interés Provincial la participación de la Dra. Marcela Pastore, Directora Provincial de Lucha Contra la Trata de Personas de Buenos Aires, en el Encuentro Internacional de Sobrevivientes de Trata de Personas “Rompiendo el Silencio” que tendrá lugar en la ciudad de Cali, Colombia, los días 30 y 31 de julio del corriente y es organizado por la Fundación Marcela Loaiza y la Oficina de Naciones Unidas contra la Droga y el Delito.



FUNDAMENTOS

El Primer Encuentro Internacional de Sobrevivientes de Trata de Personas mencionado reúne experiencias de supervivencia, perseverancia y fortaleza de ocho mujeres (se adjuntan sus historias) y un hombre de diferentes nacionalidades, quienes sobrevivieron a situaciones de Trata de Personas en su pasado. Sus testimonios reales dan cuenta de la capacidad humana de sobreponerse a la adversidad luego de un largo proceso de reconstrucción personal y asumir un rol activo en la visibilización y prevención de este delito en sus países y en otras latitudes.
El Encuentro Internacional que tendrá lugar en Cali el 30 y 31 de Julio de 2014 en el marco de la Conmemoración del Primer Día Mundial contra la Trata de Personas se constituye en el escenario propicio para conocer de primera mano la realidad de la Trata de Personas desde las voces de las personas que la han vivido. Las y los sobrevivientes compartirán los giros de sus historias y aportarán valiosas reflexiones y recomendaciones para los Estados, las organizaciones sociales, las familias y la sociedad en general sobre las realidades del delito, los mecanismos para identificar y proteger del riesgo los más vulnerables y desde su experiencia como activistas internacionales compartirán cómo solidarizarse con las víctimas que logran escapar, en el camino a que sus derechos sean restablecidos totalmente en el proceso de reintegración psicosocial.

El objetivo central de esta actividad es que la voz de las y los sobrevivientes sirva de inspiración para los distintos actores estatales y sociales que toman decisiones y desarrollan acciones de política pública para prevenir y abordar este delito así como motivar a los jóvenes y público en general a asumir un compromiso y actitudes de cero tolerancia con la explotación de seres humanos.

Teniendo en cuenta lo solicitado por los integrantes de la Fundación FUDESO y dada la importancia que tiene este encuentro internacional es que entendemos que la participación de la Dra. Pastore le permitirá adquirir nuevas experiencias y formación en su lucha contra la trata de personas.
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