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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados



Fecha de entrada: 11/07/2014
Expediente: 1881/14-15
PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de 
Buenos Aires

DECLARA

Su profunda preocupación ante el reciente cierre de las empresas HM Textil, TRC y CELANOVA radicadas en la ciudad de Azul, Provincia de Buenos Aires, y que asimismo vería con agrado que el Poder Ejecutivo dispusiera de todos los recursos a su alcance a fin de evitar el cierre de dichos establecimientos y de proteger esas fuentes de trabajo.












FUNDAMENTOS

	El 10 de Julio del corriente se dio a conocer la decisión de los empresarios de cerrar las fábricas HM textil, TRC y CELANOVA, por lo que 40 operarios quedan en la calle y sin trabajo. Según el delegado sindical, Marcelo Bruno, el día martes recibieron los telegramas de despido.
Ahora deben iniciar los trámites para cobrar las indemnizaciones pertinentes, pero aun siguen apostando a salvar la empresa, por lo que mantendrán una reunión con la familia Arias, quienes son los propietarios.
El cierre definitivo de este complejo implica un duro golpe para los trabajadores de Azul y para la industria en si, ya que solo existen dos fábricas en la Republica Argentina destinadas a la fabricación de hilos de polipropileno y poliéster.
Dicha situación no es novedad ya que los empleados vienen alertando a las autoridades municipales y del Ministerio del Trabajo pero sin conseguir el apoyo suficiente.
En el actual contexto de inflación y ante un escenario económico-fiscal incierto, se debe proteger a los trabajadores y a sus familias, que en muchos casos esos empleos representan el único ingreso que poseen, “son 150 personas que se alimentan de la fabrica” expreso Marcelo Bruno.
Ante esta grave situación y esperando una resolución favorable, solicito a esta Honorable Cámara que acompañe la presente iniciativa.
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