Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE LEY

EL HONORABLE SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY


Artículo 1: Declárese Ciudadano Ilustre de la provincia de Buenos Aires al Sr. Julián Camino por su destacada actuación y contribución al deporte nacional como integrante del cuerpo técnico de la selección argentina de fútbol.

Articulo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.










Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

	Los ídolos nunca mueren. Y si bien el tiempo pasa, a los ídolos jamás se los olvida. La vida, en tal caso, es justa. Tan justa es que hasta aparta un sitio especial en su memoria para que, entre los simples mortales, sobreviva la figura del ídolo haciendo que su recuerdo trascienda las barreras generacionales.
	Tal es el caso, entre los 23 jugadores y la totalidad del cuerpo técnico que conforma la Selección Nacional que representa a la Argentina en el Mundial Brasil 2.014, de Julián Camino, nacido en la ciudad de Maipú un 2 de mayo de 1.961, quien fue jugador dos veces campeón del Club Estudiantes de La Plata y actualmente integra –como asistente de campo- el equipo técnico que dirige Alejandro Sabella.
	El pasado 5 de julio, el Pueblo argentino revivió con alegría una nueva clasificación de nuestra Selección de fútbol a la semifinal de la copa del mundo después de 24 años, rompiendo así con el maleficio que pesaba desde aquella final del 90 en la que Codesal decidió que Alemania fuera quien levantase la Copa. El plantel en su totalidad, cada uno de los jugadores y el cuerpo técnico en general, una vez más, se convirtieron en un “Ídolo Colectivo”.
	Así las cosas, no fue casualidad que el día del aniversario 128 de la Declaración de la Independencia de nuestro país, nuestro seleccionado nacional nos brindó otro motivo más para celebrar: la clasificación a la final del mundo.
	Así como lo escribió Héctor Germán Oesterheld “El único héroe valido, es el héroe en grupo, nunca el héroe individual, el héroe solo”, hoy nuestro seleccionado nacional nos ha dado otra brillante demostración de lo que significa el héroe colectivo. Ellos mismos. Todos nosotros, los 40 millones de argentinos.
	Por esto es que pretendemos de alguna forma homenajear a quienes nacidos en nuestra querida Provincia de Buenos Aires han representado a nuestro país en el Mundial de Fútbol, demostrando una vez más que con esfuerzo, trabajo y sacrificio; y sobre todo con la conciencia sobre lo que significa llevar en el pecho la celeste y blanca, han disputado la final del mundo en la disciplina que más conoce de pasiones. 
	Por lo antes expuesto, solicito a mis compañeros Diputados acompañen con su voto la presente iniciativa.   
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