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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Expresar su más enérgico repudio a los ataques perpetrados por el Estado de Israel contra la Franja de Gaza y condenar las muertes de civiles causadas a raíz de  la Operación Militar “Barrera Protectora”.

Asimismo, expresar su profunda preocupación por la posibilidad de una ofensiva terrestre que agudizaría aún más esta grave situación.

FUNDAMENTOS 

La Operación Militar “Borde Protector” llevada a cabo por el Estado de Israel contra la franja de Gaza ha dejado, tras varios días de intensos e incesantes bombardeos, el terrible saldo de más de 160 civiles muertos, muchos de ellos niños que han perdido la vida a consecuencia de ataques contra sus hogares en flagrante violación a las normas de Derecho Internacional Humanitario.

El lamentable y repudiable asesinato de tres jóvenes judíos no justifica en modo alguno esta ofensiva desproporcionada y sangrienta impetrada contra el Pueblo Palestino enmascarada de supuesta acción defensiva. 
En tal sentido resulta necesario recordar en el año 2008 utilizando los mismos argumentos de legitima defensa el Estado de Israel lanzo la Operación Plomo Fundido que dejo un saldo de alrededor de 1.400 palestinos muertos de los cuales muchos fueron niños.

En estos días asistimos nuevamente al horror de ver la injusticia que se comete contra el Pueblo Palestino.
Frente a la gravedad de estos hechos y a la posibilidad cierta de que se produzca una escalada de violencia con un alto costo en vidas humanas resulta imprescindible decir “basta” porque el silencio nos hace cómplices de esta masacre.

Por todo lo expuesto, solicito a los Señores Diputados acompañen este proyecto.
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