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Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires

                        
PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

                     Expresar su más profunda preocupación por la situación de extrema gravedad que se ha planteado tras los ataques que han tenido lugar, durante los últimos días, en la franja de Gaza, entre Israel y las milicias del movimiento Hamas de Palestina, requiriendo la necesidad de intervención de la comunidad internacional a efectos de alcanzar un cese de las hostilidades y avanzar en una propuesta de pacificación en la región.
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                                                FUNDAMENTOS

         A finales de abril del año en curso culminaron las conversaciones de paz entre Israel y Palestina, en las que Estados Unidos fungió como mediador. 
        Israel comenzó su operativo de ataque militar contra Gaza el ocho (8) de Julio del corriente; a la fecha hay más de cien muertos y miles de heridos. 
 	        Miles de palestinos han huido de sus casas como consecuencia de la ofensiva israelí sobre la Franja de Gaza; la Fuerza de Defensa Israelí (FDI) lanzó el domingo trece (13) de Julio por la mañana folletos sobre la ciudad de Beit Lahiya, en el norte de la franja, en los que advertía a los civiles que buscaran refugio, pero muchos civiles tienen miedo de abandonar sus casas dado que no es para nada seguro caminar por las calles ya que toda la franja está en llamas. 
       Israel insiste en que sus objetivos son los militantes del grupo radical palestino Hamas y "sitios de terror", incluyendo las casas de miembros de Hamas de alto rango. 
        Sin embargo, según los datos manejados por la Oficina de la ONU para Asuntos Humanitarios (OCHA), que abarcan desde el siete (7) Julio hasta las 15:00 horas del domingo hasta el catorce (14) de Julio, ha habido al menos 168 muertos de los que 133, es decir, el 80%, son civiles. De ellos, el 21% (36) son niños, y también hay 26 mujeres. Entre los fallecidos hay 26 milicianos identificados y otras nueve personas sin identificar. Este organismo ha alertado de que al menos 25.000 niños traumatizados necesitan apoyo psicológico y hacen falta 60 millones de dólares para cubrir los suministros médicos y otro material que se necesita de forma urgente en la Franja. Otras fuentes indican que, tras la madrugada del domingo 13 de Julio, la cifra de muertos se ha elevado a 172.
        La operación del Ejército israelí también ha dejado 1.140 palestinos heridos, de los que 296 son niños y 233 son mujeres; 940 viviendas destruidas o gravemente dañadas; y 5.600 palestinos desplazados por los daños sufridos por sus casas. 16.000 palestinos han buscado refugio en escuelas administradas por la Agencia de la ONU para los Refugiados Palestinos (UNRWA) en el norte de la Franja después de que Israel lanzaran ayer octavillas recomendando evacuar la zona ante la inminencia de bombardeos.
        En su informe, la OCHA alerta de que los ataques contra instalaciones de agua han llevado a la empresa gestora a suspender las operaciones rutinarias por lo que "más de un tercio de la población de Gaza podría no tener acceso a agua potable" y de que en el norte de Gaza no hay electricidad. Además, según datos del 'ministerio' de Salud de Gaza, ocho instalaciones médicas y cuatro ambulancias han resultado dañadas en los bombardeos, un médico ha fallecido y 19 trabajadores sanitarios han resultado heridos.
        Estos son datos sumamente alarmantes, sin embargo se siguen esgrimiendo que hay motivos que “justifican” dichos ataques. 
       Las hostilidades entre Israel y las autoridades palestinas aumentaron tras el secuestro y muerte de tres adolescentes israelíes en junio, por el que Israel culpó a Hamas.
       Hamas negó estar detrás de la muerte de los jóvenes.
        El grupo, que controla la Franja de Gaza, desde junio pasado es parte del gobierno de coalición de los territorios palestinos, tras un acuerdo histórico de unidad realizado con Al Fatah, grupo que controla Cisjordania.
        Israel lanzó la mayor ofensiva vista desde la segunda intifada en Cisjordania, argumentando la búsqueda de los adolescentes entonces secuestrados y, posteriormente, de sus asesinos.
        La tensión creció aún más después de la muerte –en un aparente acto de venganza- de un adolescente palestino en Jerusalén, el 2 de julio, seis sospechosos fueron arrestados.
       El 7 de julio, Hamas asumió la responsabilidad del lanzamiento de cohetes por primera vez en 20 meses, después de una serie de ataques aéreos israelíes en los que murieron varios miembros del ala armada de la organización.
      Al día siguiente, Israel puso en marcha la operación Margen Protector, que dice tiene como objetivo detener el lanzamiento de cohetes desde Gaza y destruir el potencial de Hamas.
      Desde entonces, ha habido cientos de ataques aéreos y cientos de cohetes se han disparado.
     El principal objetivo de Israel, como lo ha expresado abiertamente su gobierno, es detener el lanzamiento de cohetes desde Gaza de una vez por todas y el país está preparado para una operación terrestre en caso necesario. El ministro de Inteligencia israelí, Yuval Steinitz, advirtió que Israel "tendría que ocupar Gaza temporalmente, por unas semanas, para poner fin al reforzamiento de su ejército del terror".
     El líder político de Hamas, Jaled Meshaal, dijo que los palestinos "harán lo que tengan que hacer para defenderse a ellos y a su gente", sin exponer claros objetivos.
     Hamas, añadió Meshaal, restaurará el cese al fuego de 2012 si Israel está también de acuerdo. Bajo dicha tregua, ambos bandos acordaron detener las hostilidades y abordar la cuestión de los cruces de frontera y las restricciones de Israel.
     La Franja de Gaza es un pequeño territorio muy poblado y las autoridades palestinas dicen que muchas de las víctimas cayeron a causa de ataques aéreos en zonas residenciales.
     El presidente de la Autoridad Nacional Palestina, Mahmud Abbas, acusó a Israel de cometer "un genocidio" al tiempo que los grupos de derechos humanos denunciaron que los ataques aéreos israelíes en zonas densamente pobladas o ataques directos sobre casas de civiles pueden violar el derecho internacional.
     Israel, por su parte, aduce que las casas que ha bombardeado pertenecían a militantes de alto rango y servían como centros de comando donde se coordinaban ataques con cohetes. Asegura que los militantes disparan los cohetes de forma deliberada desde áreas civiles y guardan los cohetes en lugares como casas, escuelas y hospitales.
     Nada de lo que se pueda decir para “justificar” la muerte de personas inocentes y principalmente niños tendrá asidero en ninguna parte del mundo. 
     Es necesario que los ataques lleguen a su fin de manera inmediata, y que los organismos internacionales intervengan para lograr la paz. 
      Luego de una semana de ataques mutuos en la franja de Gaza entre Israel y las milicias del movimiento Hamas de Palestina, el gobierno israelí aceptó la propuesta de Egipto, que se ofreció como mediador en el conflicto, para lograr que se establezca una tregua.
                   El Cairo propuso el cese del fuego poco antes de la apertura de una reunión de los ministro de Relaciones Exteriores de la Liga árabe, convocada de urgencia en la capital egipcia para discutir la ofensiva israelí que dejó en siete días a más de 180 palestinos muertos en Gaza, la mayoría de ellos civiles.
                   Entre los cinco puntos que contiene la iniciativa, Egipto estipula que las partes en conflicto suspendan las hostilidades a partir de las 9 (hora local) y que, en el plazo de dos días, representantes de Israel y de las facciones armadas en Gaza acudan a la capital egipcia para negociar los términos de una tregua.
                  La propuesta se produjo poco después de conocerse que el secretario de Estado norteamericano, John Kerry, viajará hoy a Egipto en el marco de los esfuerzos diplomáticos para obtener un cese de las hostilidades entre Israel y el movimiento palestino Hamas en la Franja de Gaza.
                  Las milicias palestinas, por su parte, expresaron su rechazo a un "alto el fuego" antes de que se alcance un acuerdo. Aunque reconoció "el movimiento diplomático" para poner fin al conflicto, no aceptó formalmente la propuesta. Sami Abu Zuhri, representante de Hamas, expresó en un comunicado: "Rechazamos cualquier cese de fuego antes de llegar a un acuerdo de tregua. Nunca ha sucedido en ninguna guerra que hubiera un cese de fuego sobre el terreno antes de alcanzar un acuerdo. Hasta ahora, no hemos recibido ninguna iniciativa de carácter oficial de ninguna parte", informó, y subrayó que Hamas "rechaza ser desmantelado". "Seguimos bajo ocupación y la resistencia es el derecho de nuestro pueblo a defenderse"..
      En virtud de lo precedentemente expuesto, se solicita a los señores diputados su acompañamiento a los efectos de la aprobación del presente Proyecto de Declaración
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