PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE:

LEY

Artículo 1: Declárase Bien de Interés Histórico Provincial definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419 y sus modificatorias, al inmueble sede del Polígono de Tiro “General Alvear” fundado el 28 de Octubre de 1898, Personería Jurídica N° 4908, ubicado en Avenida Larrea N° 349 de la ciudad y Partido de Rojas, identificado catastralmente como: Cir. II, Sección B, Quinta 47, Parcela 2 A.-

Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.















FUNDAMENTOS

         El presente proyecto basa sus fundamentos en la larga trayectoria histórica de la mencionada institución, que se inicia en al año 1898 a raíz de los prolongados problemas limítrofes existentes con Chile.
         Estos sucesos, generan que a lo largo y ancho del país surgieran comisiones abocadas a la tarea de colaborar con quienes debían tomar las armas en defensa de la patria. Es así que don Angel Torcuato de Alvear, propietario del establecimiento ganadero “San Jacinto”, y hermano de quien fuera a posteriori presidente de los argentinos – don Marcelo T. de Alvear -, se aboque a construir en el término de siete meses, el polígono de tiro de la ciudad de Rojas.
        Donado el terreno por parte de la municipalidad se logra crear una comisión para encarar la tarea de construcción el 25 de mayo de 1898. De esta manera se comienza a preparar en el manejo de  armas a aquellos patriotas que debían defender la soberanía nacional, cuyo conflicto fuera solucionado finalmente por la vía diplomática.
        Con el transcurso de los años se logra crear en dicho edificio un museo que cuenta con objetos, fotos, cuadros, diplomas, armas y vestimentas de la época, que fueron halladas en el interior de la institución, amén de una breve reseña histórica de la misma, con diversos afiches de espectáculos realizados en el pabellón del parque y correspondencia de época.
       El marco edilicio tradicional, se mantiene en perfecto estado de conservación, con una riqueza arquitectónica que tiende a asemejarse a un fuerte, enmarcada con  cuatro columnas y dos cañones que lo resguardan. Estos cañones donados por el General Arana pertenecieron al ejército del General San Martín.
     






             Existen en  el interior,  varias bibliotecas que contienen manuscritos , trofeos y fotos antiguas de la ciudad de Rojas donde se puede visualizar como se fue perfilando y consolidando el paisaje urbanístico desde sus orígenes.
             Enclavado en el Parque General Alvear, los benefactores de la creación y fundación del mismo, contaban con la generosidad de la población del lugar , el sostén incondicional de la familia de Don Torcuato de Alvear y la aprobación y el apoyo del Ministerio de guerra de la Nación , logrando que en muy breve tiempo – 25 de mayo de 1899-, se realizara la inauguración del mismo.
            Además de adjuntarse lo antecedentes del sitio y atento la importancia histórica y cultural del mismo, es que solicitamos la aprobación del presente proyecto de ley.


