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PROYECTO DE DECLARACIÓN





La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



DECLARA




	Que vería con agrado que el .Poder Ejecutivo Provincial, a través  del Banco de la Provincia de Buenos Aires disponga acciones concretas para garantizar   la instalación   de  un cajero automático fijo, de la Red Bapro-Link en el Anexo de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires .


















                        
Honorable Cámara de Diputados
   Provincia de Buenos Aires








FUNDAMENTOS



Los cajeros automáticos permiten realizar diversas operaciones tales como: cobro de sueldos, pago de servicios, consulta de saldo y de últimos movimientos, transferencias y extracciones. Dichas operaciones, se pueden realizar durante todos los días del año y en cualquier horario.

	El siguiente pedido tiene como fundamento acercar el servicio público a la gran cantidad de personal que trabaja en relación de dependencia en la Honorable Cámara de Diputados.

Y teniendo en cuenta que todo el personal cobra sus haberes   en el Banco  de la Provincia de Buenos Aires, y que así mismo, es la mayor  entidad bancaria en la provincia y siempre ha estado al servicio de las necesidades de los bonaerenses, es que consideramos que se tenga en cuenta la necesidad de dar respuesta a este reclamo. 

Por todo lo expuesto es que solicito a los señores Diputados el acompañamiento en el presente Proyecto de Declaración.
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