PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

Expresar su extrema preocupación ante la caída de las exportaciones bonaerenses durante el primer cuatrimestre del año 2014.
FUNDAMENTOS
Este proyecto tiene como finalidad expresar la preocupación por las exportaciones bonaerenses, las cuales sufrieron una caída del 16% promedio durante el primer trimestre del corriente año, sumando así, tras la baja de la actividad comercial e industrial, un nuevo indicador negativo en la provincia en el marco del enfriamiento de la economía a nivel nacional.
Son casi mil millones de dólares menos. Los datos de las ventas al exterior difundidas en las ultimas horas en la pagina Web del Ministerio de Economía bonaerense, dan cuenta de una caída de las  exportaciones del 16% promedio entre enero y marzo, 7,9% mas que el promedio nacional.

El rubro mas afectado fue el de “productos primarios” (que se envían sin procesar) con una merma del 51,5%, que evidencio una ruidosa caída. Hablamos de cereales (-55,3%), hortalizas y legumbres (-61,2%), semillas y frutos oleaginosos (-34,3%).
De los otros tres grandes capítulos que mide Economía, las “manufacturas de origen industrial”, descendió un 13% respecto al primer cuatrimestre del año 2013, con ventas que llegaron en ese lapso a 3.769 millones de dólares. En este ítem se ubican por ejemplo, autos, maquinas y aparatos, las prendas de cuero, vehículos de navegación aérea, marítima y fluvial, calzado, productos químicos y una larga lista que supone exportación de productos con valor agregado.

Combustible y energía es el rubro que menos cayó, un ítem donde Buenos Aires no es precisamente fuerte y que engloba carburantes, grasas y aceites lubricantes, petróleo y demás. Este rubro descendió 6,5% interanual, siempre contando el acumulado de enero-abril.
El rubro “manufacturas de origen agropecuario” es el único que subió un 7,6% respecto al año pasado, pero no alcanzo para equilibrar un poco más la cifra general de descenso que mostraron las exportaciones provinciales en el arranque del año. Todo lo que es carnes, productos de molineria, lácteos, bebidas, pieles y cueros, pescados y mariscos, entran en este ítem que tiene mucho de campo y de litoral marítimo.

Según la estadística oficial, la baja de los envíos al exterior registrada en el primer trimestre es la más pronunciada en la provincia de Buenos Aires desde el año 2009.

Por todo lo expuesto es que vengo a solicitar de mis pares, la aprobación del presente proyecto.
