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    Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


D-2016-14-15           
 Ref.: Proyecto de Resolución declarando de interés legislativo la campaña 
“Limpia tu huella” de la Facultad de Ingeniería de la UNICEN.
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE

                                   Declarar de interés legislativo la Campaña ”Limpia tu Huella” desarrollada por la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional del Centro de la Provincia de Buenos Aires (UNICEN).
FUNDAMENTOS 

Teniendo en cuenta el calentamiento global que azota nuestro planeta y la contaminación ambiental, en la que los seres vivos somos los principales actores, es que     la Facultad de Ingeniería de la Universidad Nacional del Centro (UNICEN) impulsa la campaña “Limpia tu Huella” coordinada por la Ing. Agrónoma Maria de los Angeles Tapia y su colaborador Marcelo García.

“Limpia tu Huella” tiene como objetivo que los graduados donen un árbol para el Complejo Universitario Olavarría donde se ubica la Casa de Altos Estudios, la Facultad de Ciencias Sociales y la Escuela “Adolfo Pérez Esquivel” (también dependiente de la UNICEN) con el resultado de comprimir el impacto ambiental que originó el consumo de energía de cada graduado durante su época de estudio.
La reseña de esta campaña es en referencia a la huella de carbono una de las formas más simples que existen de medir el impacto o la marca que deja una persona sobre el planeta en su vida diaria. Es un balance que se hace de las emisiones de dióxido de carbono (CO2), que son liberadas a la atmósfera debido a nuestras actividades cotidianas o a la comercialización de un producto. 
     
Así también el uso de petróleo, gases, deforestación como tantas otras actividades humanas, generan grandes niveles de Dióxido de Carbono (CO2), fenómeno garante del calentamiento global.
      
Teniendo en cuenta que cada graduado en su época de estudiante generó una huella de 3 toneladas de CO2, uno de los mecanismos fundamentales para la disminución del cambio climático es la plantación de árboles, encargados mediante el proceso de fotosíntesis de capturar el Dióxido de carbono presente en la atmósfera. Por este proceso se convierte la energía de la luz en energía química aprovechable para los seres vivos. Se calcula que cada especie plantada absorbe el Carbono de 0.5 toneladas de CO2 emitidos.
      
 Este proyecto que proponemos se declare de interés legislativo por el presente, alienta a los graduados a la compra y reforestación del complejo con mas de 21 especies de árboles, además ayuda a la mejora de la calidad del aire, al mantenimiento del suelo y la creación de conciencia sobre el cuidado del medio ambiente.

En síntesis, consideramos importante alentar desde los ámbitos de representación institucional como lo es ésta H. Cámara, iniciativas como las descriptas que crean conciencia sobre el cuidado del medio ambiente y, a la vez, realizan acciones concretas para remediar en parte el daño causado.


Por todo ello, agradezco a los señores diputados su voto favorable para con la presente iniciativa.
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