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    Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


D-2018-14-15
Ref.: Proyecto de Solicitud de Informes sobre convenios
 de ABSA con empresa de capitales chinos.
Proyecto de Solicitud de Informes
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE







Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través de la Secretaría de Servicios Públicos, tenga a bien informar del contenido y enviar a ésta H. Cámara copia de los Convenios o Carta Intención,  firmados con las compañías de capitales chinos Shaanxi Coal and Chemical Industry Group Co Ltd,  y China Camc Engineering Co Ltd (Camce) para realizar obras de infraestructura en la empresa ABSA (Aguas Bonaerenses Sociedad Anónima).
FUNDAMENTOS

A través de publicaciones periodísticas, tomamos conocimiento que la empresa ABSA (Aguas Bonaerenses Sociedad Anónima) recibirá capitales chinos para aumentar la producción de agua potable en la Región Platense.
En la misma,  se señala que el secretario de Servicios Públicos de la provincia de Buenos Aires, Franco La Porta, firmó dos acuerdos de intención con empresas chinas para hacer múltiples obras de infraestructura. Entre ellas, se prevé el incremento de la capacidad productiva de la planta de ABSA en Punta Lara

Y que estos acuerdos, junto a otros que se planean sellar en poco tiempo, dotarán al gobierno del financiamiento necesario para ampliar la potencia instalada en las cuatro estaciones eléctricas que posee Centrales de la Costa Atlántica, empresa que genera y distribuye energía a esta región turística bonaerense.

Además, se pretende realizar una serie de obras de infraestructura para mejorar la capacidad de la planta potabilizadora Donato Gerardi de Punta Lara. Cabe destacar que la última obra de importancia realizada en estas instalaciones fue inaugurada en febrero del 2013, y la misma habría permitido aumentar en un 20 por ciento el volumen de agua potable producido.

Cabe recordar que la planta Donato Gerardi abastece la totalidad de las ciudades de Berisso, Ensenada, la localidad de Punta Lara y aproximadamente al 60 por ciento de la ciudad de La Plata. Además provee a la mayoría de las industrias radicadas en el Polo Petroquímico de Ensenada, Propulsora Siderúrgica, Puerto La Plata y Zona Franca, entre otras.

Se informa en este sentido, que el gobierno firmó dos cartas de intención con la compañía Shaanxi Coal and Chemical Industry Group Co Ltd, cuya subsidiaria en Argentina es RGG; y con la compañía China Camc Engineering Co Ltd (Camce). 
El acto se realizó el pasado 21 de julio en el Hotel Intercontinental y estuvieron también el vicepresidente de Centrales de la Costa, Roberto Pizzi, y el presidente de Absa, Guillermo Scarsella, entre otras autoridades.
No se informa en ningún momento de los montos que se recibirán de China, de las características del financiamiento –intereses, plazos- y demás detalles que son precisos conocer antes de poder formular apreciaciones al respecto.

Es por ello que cumpliendo con la función de control de gestión que corresponde a éste Cuerpo es que nos permitimos solicitar se nos remita copia de los acuerdos de referencia para su estudio y análisis, por lo que agradecemos la aprobación del presente proyecto por parte de los señores Diputados.
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