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Provincia de Buenos Aires 

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
 

La Honorable Cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires.

DECLARA
 

El pesar y repudio al cumplirse cuarenta y ocho años del episodio conocido como “La noche de los bastones largos”, el 29 de julio de 2014.
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
FUNDAMENTOS
El 29 de julio de 1966, las universidades nacionales fueron intervenidas y ocupadas militarmente en el episodio que se conoce como la “noche de los bastones largos”. Cientos de profesores, alumnos y no docentes que ocupaban varios de los edificios de las facultades de Buenos Aires en defensa de la autonomía universitaria y la libertad de cátedra fueron salvajemente golpeados por miembros de la Guardia de Infantería de la Policía Federal, enviados por Onganía, quien decretó la intervención a las universidades nacionales y la “depuración” académica, es decir, la expulsión de las casas de altos estudios a los profesores opositores, sin importar su nivel académico.  La consecuencia de esta noche negra para la cultura nacional fue el despido y la renuncia de 700 de los mejores profesores de las universidades argentinas, que continuaron sus brillantes carreras en el exterior.
De las consecuencias de lo que se conoce como La Noche de los Bastones Largos, pueden mencionarse al menos dos. Por un lado, la renuncia masiva de profesores, que degradó seriamente el nivel académico de la Universidad de Buenos Aires.
Por otra parte, y en contrario a lo que esperaba el gobierno de Onganía, la Universidad se politizó aún más, adquiriendo los estudiantes y profesores un compromiso social y político que llegaría a su máxima expresión a comienzos de la década del ‘70.
Por lo expuesto solicito a los señores y señoras diputados me acompañen con su voto en este proyecto.
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