




Honorable Cámara de Diputados
    Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires:

DECLARA:

Su adhesión a la “Semana Internacional de la Lactancia Materna” que se celebra del 1 al 7 de agosto de cada año, fomentando y apoyando la lactancia materna para un mejor crecimiento y desarrollo saludable de los bebés.-

 


















FUNDAMENTOS:

En la semana del 1 al 7 de agosto de cada año se celebra la “Semana Mundial de Lactancia Materna”, la cual tiene como finalidad fomentar y fortalecer la lactancia materna, o natural, y a mejorar la salud de los bebés de todo el mundo. La misma se celebra en forma conjunta en más de 120 países de todo el mundo, los cuales unen fuerzas para cumplir un número de objetivos que se van actualizando año a año. 
Según la Alianza Mundial pro Lactancia Materna, coordinadora de los eventos, la lactancia natural es el mejor modo de proporcionar al recién nacido los nutrientes que necesita. 
En esta fecha se conmemora la Declaración de Innocenti, formulada por altos cargos de la OMS y UNICEF, en agosto de 1990, con el fin de proteger, promover y respaldar la lactancia materna.
Todos los años se celebra con un lema en especial. Para este año, 2014, se determino: “Lactancia Materna: Un Triunfo Para Toda la Vida” con el que se quiere destacar la importancia de mantener y aumentar la protección, la promoción y el  apoyo a la lactancia materna.
La leche materna es la fuente segura de alimentación infantil, esta inmediatamente disponible, provee protección activa contra las enfermedades y mantiene al bebé con temperatura adecuada y en contacto con su madre. Proteger, promover y apoyar la iniciación temprana y exclusiva de la lactancia materna durante seis meses y la lactancia continuada con introducción de alimentos complementarios apropiados y seguros hasta más allá de los dos años, ofrece una óptima protección en cualquier ambiente, y más aún si este es riesgoso.
Durante las emergencias, los infantes son especialmente vulnerables frente a situaciones de desnutrición, enfermedad y muerte, ningún lugar es inmune a ellas, ya que sucesos de urgencia ocurren en cualquier parte del mundo. Es así que en un terremoto, un conflicto, una inundación, una pandemia de gripe, o ante cualquier situación de vulneración, la lactancia natural puede salvar vidas. 
Las prácticas de este tipo de lactancia sub-óptimas, son responsables de 1.4 millones de muertes en menores de 5 años, tanto en países con bajos ingresos, como mundialmente. Para estos infantes, la lactancia materna es una de las intervenciones prioritarias de supervivencia, dado que, el 13% de las muertes en menores de 5 años pueden ser evitadas con lactancia natural exclusiva, y continuada hasta un año de vida, 1/5 de las muertes neonatales se pueden prevenir con una temprana iniciación de la lactancia materna.
En las emergencias las madres que brindan lactancia materna dan a sus hijos una alimentación limpia, segura, sostenible, que aporta agua y los protege activamente de las infecciones. En cambio, la fórmula infantil, no ofrece una protección inmunológica, daña el mecanismo de defensa intestinal, y hasta produce infecciones con mayor facilidad. En esas situaciones, las leches de fórmula constituyen un mayor riesgo, por la dependencia de agua y combustible necesarios para su preparación, por la intrínseca contaminación de la fórmula infantil y la dificultad de higiene de los biberones. 
La protección y apoyo activo de la lactancia materna, siempre es necesario y el conjunto de acciones exacto para su cuidado depende de cada contexto. La protección, también significa actuar para prevenir las donaciones de fórmula infantil, productos lácteos y biberones y destacar dentro de las esferas oficiales el valor de la lactancia. Es clave la preparación previa para intervenciones oportunas.
Los objetivos de la SMLM 2014 son:
· Informar sobre los “Objetivos de Desarrollo del Milenio” y cómo se relacionan con la lactancia materna y la alimentación del lactante y del niño pequeño.
· Mostrar los progresos realizados en la alimentación del lactante y del niño pequeño y llamar la atención sobre los principales vacíos que presenta en este momento.
· Llamar la atención sobre la importancia de intensificar las acciones para proteger, promover y apoyar la lactancia materna como una intervención clave en los “Objetivos de Desarrollo del Milenio (ODM)”.
· Estimular el interés entre los jóvenes de ambos sexos para percibir la relevancia de la lactancia materna en el mundo actual.
Por las consideraciones hasta aquí realizadas, es que solicito a los Señores Legisladores me acompañen en la aprobación del presente proyecto.
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