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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo la extraordinaria labor de los miembros de la Organización TECHO conocida también como “Un Techo para mi País”, ONG que están trabajando hace años para el avance económico-social de las ciudades de la Provincia de Buenos Aires, en sus barrios más precarios, una intervención activa de construcción de viviendas de emergencia, habilitación social y desarrollo de hábitat.

FUNDAMENTO

La organización TECHO (“Un Techo para mi País”) es una organización presente en nuestro país, y en Latinoamérica, que busca superar la situación de pobreza que viven miles de personas en los asentamientos precarios, a través de la acción conjunta de sus pobladores y jóvenes voluntarios.
Esta organización tiene la convicción de que la pobreza se puede superar definitivamente si la sociedad en su conjunto logra reconocer que éste es un problema prioritario y trabaja activamente por resolverlo. De esta manera, persigue tres objetivos estratégicos:
Por esto, TECHO persigue tres objetivos estratégicos:

El primero, es el fomento del desarrollo comunitario en asentamientos precarios, a través de un proceso de fortalecimiento de la comunidad, que desarrolle liderazgos validados y representativos, y que impulse la organización y participación de miles de pobladores de asentamientos para la generación de soluciones a sus problemáticas. El desarrollo comunitario es considerado como eje transversal del trabajo de TECHO en asentamientos precarios.

El segundo, es la promoción de la conciencia y acción social, con especial énfasis en la masificación del voluntariado crítico y propositivo trabajando en terreno con los pobladores de los asentamientos e involucrando a distintos actores de la sociedad en el desarrollo de soluciones concretas para erradicar la pobreza.

Y por último, el tercero es la incidencia en política, que promueva los cambios estructurales necesarios para que la pobreza no se siga reproduciendo y disminuya rápidamente. Esto, a través de la denuncia de la excusión y vulneración de derechos dentro de los asentamientos; de la generación y difusión de información relevante sobre estos, para que sus problemas sean reconocidos por la sociedad y prioritarios en la agenda pública; y de la vinculación de los pobladores de asentamientos organizados con instituciones de gobierno.

Explícitamente, los logros de TECHO en todos estos años fueron las siguientes:
- 89.500 familias de asentamientos han trabajado en conjunto con los voluntarios en la construcción de su vivienda.

 - 530.000 voluntarios se han movilizado en América Latina por terminar con la pobreza y la exclusión.

 - 880 mesas de trabajo implementadas en asentamientos precarios.

 - 8.600 pobladores graduados en oficios.

 - 344 sedes comunitarias construidas en asentamientos.

- 15.000 niños que viven en asentamientos han participado en los programas de educación.

 - 3.310 viviendas definitivas entregadas.

(datos de la ONG)
En la Provincia de Buenos Aires, en  lo que respecta a Mesas de Trabajo, uno de sus proyectos fue la construcción de la Sede TET (Techo, Educación y Trabajo) en el barrio San Cayetano, La Matanza. 
Para lograrlo trabajaron junto a la organización barrial llamada Identidad Vecinal.
Por los motivos expuestos, solicito a las Señoras y los Señores Legisladores, acompañar con el voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.

