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PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.
RESUELVE
Declarar el beneplácito por la recuperación del nieto número 114, el nieto de Estela Carlotto, presidenta de abuelas de Plaza de Mayo.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
FUNDAMENTOS
 
El presente proyecto tiene como propósito, declarar el beneplácito por la recuperación del nieto número 111, el nieto de Estela Carlotto, presidenta de abuelas de Plaza de Mayo.
Es Guido Carlotto nacido el 26 de junio de 1978, en el hospital Militar, es hijo de Laura, desaparecida y torturada en la última dictadura militar. El joven había participado hace unos meses de Música para la Identidad. La jueza María Servini de Cubría fue la que ordenó el cotejo de pruebas de ADN del joven que fue apropiado por un militar de alto rango.

Estela de Carlotto ayudó a recuperar a más de cien nietos nacidos en cautiverio y apropiados ilegalmente por funcionarios y militares de la última dictadura militar.
Una vez más manifestar el reconocimiento a nuestras las Abuelas de Plaza de Mayo. El reconocimiento al trabajo tenaz, que todos los días vienen desarrollando desde hace más de 30 años, las Abuelas de Plaza de Mayo para la recuperación de los nietos. Como así también, en la promoción y defensa de los derechos humanos. Gracias a su esfuerzo desplegado y su lucha incansable han podido localizar y restituir sus legítimas identidades a 110 nietos, quienes fueron secuestrados siendo bebes o naciendo en centros clandestinos de detención, junto a sus padres en la mayoría de los casos, durante el mayor genocidio que recuerde nuestra historia en la República Argentina cometido la última dictadura militar.
Aquellos niños robados como "botín de guerra", a quienes se les negó sistemáticamente su verdadera identidad y, por ende, sus derechos y su libertad, se convirtieron en el motivo fundamental de lucha para las Abuelas de Plaza de Mayo. Su búsqueda y reencuentro, su recuperación y restitución a sus verdaderas familias, ese es y fue siempre su mayor anhelo.
Hoy todo su esfuerzo y dedicación se ve recompensado con una nueva victoria, la recuperación del nieto 111. La felicidad de este encuentro con su verdadera identidad se convierte en la felicidad de todos los argentinos que perseguimos justicia y verdad.
Hablar de la labor que llevan adelante desde Abuelas es sinónimo de lucha persistente y resultados palpables. Su trabajo nos recuerda que todavía quedan alrededor de 400 hombres y mujeres que tienen pendiente el ejercicio de su derecho a la identidad.
Por esto, es pertinente expresar la alegría y el orgullo por la lucha incansable de Abuelas de Plaza de Mayo y sus logros. La aprobación de este Proyecto debe ser tomada como una muestra de aliento y acompañamiento al trabajo incansable de estas mujeres y al anhelo de que se sigan concretando sus logros.
Por todo lo expuesto solicito a mis pares voten favorablemente la presente iniciativa, con la convicción de estar realizando un aporte genuino a la memoria de nuestra Nación.
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