La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

Declara

Su enorme alegría por la recuperación de la identidad del nieto de Estela de Carlotto, titular de Abuelas de Plaza de Mayo, luego de haber nacido en cautiverio hace 36 años.

Fundamentos

Laura Estela Carlotto fue secuestrada con su compañero en La Plata en Noviembre de 1977, estando embarazada de dos meses y medio. Fue vista en el Centro Clandestino de Detención La Cacha (en La Plata) por varios testigos. Se sabe que al mes del secuestro, el compañero fue asesinado, y a ella la dejaron vivir hasta tener su bebé que nació en junio de 1978. Para tenerlo fue desplazada al Hospital Militar Central en Buenos Aires. Una vez que dio a luz, le quitaron inmediatamente el bebé al que llamó Guido y la regresaron sola a La Cacha.

Dos meses después del nacimiento de su niño, Laura fue sacada del campo de concentración junto con otro compañero y fue asesinada en una ruta del gran Buenos Aires. El cuerpo le fue entregado a su familia.
36 años después, Guido fue voluntariamente a hacerse los análisis de ADN, y los estudios determinaron con un 99% de compatibilidad que se trata del hijo de Laura, del nieto de Estela de Carlotto la titular de Abuelas de Plaza de Mayo.

Esta noticia nos causa una enorme alegría y una enorme emoción, y nos refuerza a seguir en este camino que iniciaron las Madres y Abuelas durante la dictadura, y que Néstor Kirchner apoyó y profundizó desde que asumió la presidencia el 25 de mayo de 2003.

Porque aún existen muchos nietos más para buscar y que puedan recuperar su identidad y su historia, es que debemos apoyar estos acontecimientos históricos para nuestra patria, y debemos acompañar a Estela de Carlotto quien con su esfuerzo y valentía nos ha acercado a la verdad y la justicia.

También es nuestra responsabilidad  seguir impulsando medidas para que la Memoria, la Verdad y la Justicia  sigan siendo políticas de estado como lo son hoy en nuestra Argentina.

Es por estos fundamentos que les solicito a los diputados y diputadas que acompañen esta declaración.
