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D-2091-14-15
Ref.: Proyecto de Resolución expresando beneplácito por el 

logro de las Abuelas de Plaza de Mayo de la 

restitución de la identidad  del nieto 114.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                        Expresar su beneplácito y reconocimiento a las Abuelas de Plaza de Mayo por el logro de la restitución de la identidad del nieto número 114, Guido Carlotto, nieto de la Presidente de la institución Estela Barnes de Carlotto, nacido el 26 de junio de 1978 durante el cautiverio de su madre, Laura Carlotto.
FUNDAMENTOS

Las Abuelas de Plaza de Mayo encontraron un nuevo nieto. En efecto,  en conferencia de prensa realizada el 5 de agosto informaron oficialmente con enorme alegría la restitución de identidad del nieto número 114, nacido el 26 de junio de 1978 durante el cautiverio de su madre.

Se trata del hijo de Laura, la hija mayor de la titular de Abuelas, Estela Barnes de Carlotto, quien dio a luz cuando estaba en cautiverio durante la última dictadura militar. El joven de 36 años vive en la ciudad de Olavarría, es músico y el nombre que utiliza hasta hoy es Ignacio Hurban.
Laura Estela de Carlotto tenía 23 años y un embarazo de alrededor de tres meses cuando fue secuestrada en su casa por la última dictadura-cívico militar, el 26 de noviembre de 1977.
De esta manera, la presidenta de Abuelas de Plaza de Mayo que es reconocida y valorada como una de las mayores exponentes de la lucha por los derechos humanos, recupera hoy a su nieto, Guido, tras una incansable lucha de más de 35 años.

El nieto de Estela de Carlotto nació el 26 de junio de 1978 posiblemente en el centro clandestino de detención "La Cancha" –su historia se está reconstituyendo al momento de presentar el presente proyecto- y fue bautizado Guido, como su abuelo, y tendría nacionalidad argentina e italiana.

Dos meses más tarde, Laura fue asesinada en una ruta del Gran Buenos Aires, y su cuerpo le fue entregado a su madre, algo inusual en esos años. Por su crimen y la desaparición de su hijo, la Justicia italiana condenó al ex general Guillermo Suárez Mason.
Guido hoy tiene 36 años, está casado, vive en Olavarría y es músico. El nieto de Estela se presentó voluntariamente ante la sospecha sobre su identidad, y finalmente las pruebas de ADN confirmaron el parentesco. El entrecruzamiento de datos genéticos arrojó además que el padre de Guido Carlotto sería un hombre de Caleta Olivia que también desapareció durante la dictadura.
En diciembre de 2012, el Tribunal Oral Federal 1 de La Plata condenó con prisión perpetua a 16 de los 23 exrepresores que eran juzgados en el marco del juicio por crímenes de lesa humanidad perpetrados en el denominado "Circuito Camps" durante la última dictadura militar.

El resto de los imputados recibió penas que van desde los 25 años a los 2 años de prisión de cumplimiento efectivo, según el veredicto que leyó por más de dos horas el tribunal que enjuició por 16 meses a 22 policías y un civil por delitos de lesa humanidad cometidos contra 280 víctimas.

"Estamos todos bien. El único que puede hablar por ahora soy yo el resto tiene la garganta cortada. Es un shock terrible", expresó ante medios de comunicación Kibo Carlotto, quien se desempeña como secretario de Derechos Humanos de la provincia y agregó que el joven que descubrió su identidad deberá "tomar una decisión en algunas cuestiones".
La lucha de Estela de Carlotto comenzó con las tradicionales rondas en Plaza de Mayo junto a las madres de pañuelo blanco que reclamaban por el paradero los desaparecidos. Luego, Estela enfocó su búsqueda y su lucha en recuperar a los nietos que habían nacido en cautiverio y que habían sido apropiados, sin conocer su verdadera identidad.

El 22 de octubre, las Abuelas cumplieron 36 años de lucha. Una lucha por la que abrazan a sus nietos y nietas y quieren ser la memoria viva de la historia de sus padres. Transmitirles sus vivencias, sus gustos, defectos y virtudes…acompañar a alguien con dudas a acercarse a la entidad, aportar algún dato que abra una esperanza.

Creo oportuno en este momento tan especial que vivimos los argentinos, recordar una carta que escribió Estela de Carlotto en 2011 dirigida al nieto que por entonces, y desde hacía décadas, buscaba sin esperanzas. Lo hizo cuando se conmemoraba el cumpleaños 33 del joven, y dice lo siguiente:

“A mi querido nieto Guido:

Hoy cumples 33 años. La edad de Cristo como decían, ·decimos·, las viejas. Con esta inspiración pienso en los Herodes que ·te mataron· en el momento de nacer al borrar tu nombre, tu historia, tus padres. Laura (María), tu madre, estará llorando en este día tu crucifixión y desde una estrella esperará tu resurrección a la verdadera vida, con tu real identidad, recuperando tu libertad, rompiendo las rejas que te oprimen.

Querido nieto, qué no daría para que te materialices en las mismas calles en las que te busco desde siempre. Qué no daría por darte este amor que me ahoga por tantos años de guardártelo. Espero ese día con la certeza de mis convicciones sabiendo que además de mi felicidad por el encuentro tus padres, Laura y Chiquito y tu abuelo Guido desde el cielo, nos apretarán en el abrazo que no nos separará jamás.

Tu abuela, Estela”.

Por los casi 400 nietos y nietas que aún faltan recuperar es necesario que los ámbitos institucionales de la representación política en democracia, como lo es ésta H. Cámara se expresen en el sentido de este proyecto, por lo que agradezco a los señores diputados que me acompañen con su voto.
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