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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE


Declarar de interés legislativo la “XVIII Asamblea General Ordinaria, Bloque Argentino, Unión Parlamentarios Sudamericanos y Mercosur” U.P.M,  que se realizará en la ciudad de Mendoza, los días 21, 22 y 23 de Agosto.


























FUNDAMENTOS


En el marco del Bicentenario de la Gobernación e Intendencia de Cuyo del Gral. Don José de San Martin, el Bloque Argentino de la Unión de Parlamentarios del Mercosur, se reúne en la ciudad de Mendoza donde se realizará la  XVII Asamblea General Ordinaria.

La misma tendrá un programa muy extenso en donde se llevarán a cabo foros de de Desarrollo,  Integración y Planificación Regional. Corredor Bioceánico y de Preservación y Cuidado del Medio Ambiente Cambio Climático, exponiendo varios legisladores sobre el tema.

La Honorable Legislatura de Mendoza es la sede del encuentro, ahí se debatirá sobre El Rol de los Parlamentos en el Proceso de Integración y  las Asimetrías pendientes. También se dará trabajo a las comisiones, y las autoridades se referirán al encuentro. 

Los parlamentarios formarán parte de los distintos homenajes que se darán en el marco del Bicentenario de la Gobernación e intendencia de Cuyo en el Cerro de la Gloria.

Una vez mas el bloque se reúne  en pos de la integración entre las provincias considerando una iniciativa de mayor potencial en el sentido de asegurar un nivel de vida mejor para la población de nuestra región.

	Por lo expuesto con anterioridad, solicito acompañen la presente iniciativa.
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