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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

  PROYECTO DE DECLARACION
    LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Expresar su más profundo respeto ante el fallecimiento del Presidente de la Asociación del Fútbol Argentino (AFA), Sr. Julio Humberto Grondona, dirigente reconocido internacionalmente por su vasta trayectoria en el mundo del fútbol. Asimismo, acompañar en este difícil momento a su familia, amigos y seres queridos. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

    FUNDAMENTOS
Julio Humberto Grondona, Presidente de la Asociación del Fútbol Argentino (AFA) y Primer Vicepresidente de la Federación Internacional de Fútbol Asociado (FIFA), falleció el pasado miércoles 30 de julio en la ciudad de Buenos Aires tras ser internado por una insuficiencia cardíaca.
Nació el 18 de septiembre de 1931 en el partido de Avellaneda. Estudió Ingeniería en la Universidad Nacional de La Plata (UNLP), pero dejó la carrera en tercer año para dedicarse tiempo completo a la ferretería que heredó de su padre "Lombardi y Grondona".
En 1956 comenzó su carreara dirigencial al fundar el Arsenal Fútbol Club; asumió como Presidente de la AFA el 6 de abril de 1979 y permaneció en el cargo hasta sus últimos días. Además, fue mandatario del Club Atlético Independiente entre  los años 1976 y 1981.

Desde 1988 fue miembro del Comité Ejecutivo de la FIFA y hasta la fecha ocupaba, además de la vicepresidencia primera, el cargo de Presidente de la Comisión de Finanzas de la Federación.

Durante su gestión la Selección Argentina Mayor ganó el Mundial de México 86, dos subcampeonatos del Mundo 1990/2014, dos medallas de oro en Juegos Olímpicos y las Copas América de 1991 y 1993. En tanto que su par Juvenil obtuvo seis títulos: Japón 1979; Qatar 1995; Malasia 1997; Argentina 2001; Holanda 2005 y Canadá 2007.
Su larga permanencia en la AFA y la forma en que llevada adelante los destinos del fútbol de nuestro país, generó innumerable controversias entre los dirigentes del fútbol argentino, pero a más allá de eso, continúo en su cargo durante 35 años de forma ininterrumpida.
Desde este Honorable Cuerpo expresamos nuestro respeto y reconocimiento a la trayectoria del Sr. Julio Humberto Grondona, sin dudas uno de los dirigentes más importantes en la historia del fútbol argentino. Asimismo, brindar nuestro acompañamiento a sus familiares, amigos y seres queridos ante esta pérdida.

Por los motivos expuestos, es que solicito a los Señoras y Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
