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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

  PROYECTO DE DECLARACION
    LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Expresar su profundo dolor por la pérdida del Sr. Dip. Pcial. (MC) Juan José Laxagueborde, reconocido dirigente político quien falleció el  pasado martes 29 de julio. Asimismo, acompañar en este doloroso momento a su familia, amigos y seres queridos. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

    FUNDAMENTOS
Juan José Laxagueborde, de profesión abogado, nació en la localidad de Tres Algarrobos hace 57 años. Comenzó en política desde muy joven, haciendo sus primeros pasos bajo la bandera de la Unión Cívica Radical (UCR). 

Se desempeñó como concejal en su distrito, Carlos Tejedor. Estuvo a cargo, durante la gobernación del Dr. Alejandro Armendáriz, de la Dirección de la Tercera Edad  del Ministerio de Acción Social. Como legislador bonaerense por la IV Sección Electoral presentó, entre otros, dos Proyectos de Ley de gran trascendencia: “El código del menor” y la reforma al código de transito de la provincia de Buenos Aires. 
En el 2005, con la transversalidad propuesta por el entonces presidente Néstor Kirchner, decidió alinearse con la Concertación Plural. En aquel entonces comenzó a desempeñarse en la Administración Nacional de la Seguridad Social    -ANSES- Ocupó la función de Gerente General durante la administración de Sergio Massa. Luego fue Comisionado y Representante de la Asociación Internacional de la Seguridad Social; cargo que ocupaba en la actualidad.
Fue uno de los primeros dirigentes políticos del país que enarboló las banderas del fútbol abierto para el interior, pues sostenía con firmeza que “este deporte lo terminamos bancando nosotros los del interior, pagando un valor extra a la prestadora de cables”.
En Tres Algarrobos (Estación Cuenca), estaba  muy relacionado con Fútbol Club, entidad a la que quería como su propia casa. En oportunidad de la gran campaña realizada por el equipo verde en el Argentino “C”, Laxagueborde tuvo mucho que ver en la contratación de los futbolistas, como también en el desarrollo del torneo.
Según allegados, hace más de un mes había ingresado en una fuerte depresión debido a un mal momento personal que estaba atravesando. Mediante el presente escrito expresamos nuestro más sentido pesar por la pérdida de un dirigente histórico que fue miembro de esta HCD y acompañamos en este difícil momento a su familia, amigos y seres queridos. 

Por los motivos expuestos, es que solicito a los Señoras y Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
