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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su más profundo beneplácito por la recuperación del nieto numero 114 nacido en cautiverio durante la última dictadura, producto de la denodada e incansable lucha de las Abuelas de Plaza de Mayo, quien es nieto de la Presidenta de dicha institución, la Sra. Estela Barnes de Carlotto.
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FUNDAMENTOS

Luego de más de 30 años de incansable búsqueda, en un hecho histórico en la lucha por las víctimas de la última dictadura militar, las Abuelas de Plaza de Mayo identificaron y restituyeron al nieto desaparecido de la titular de la organización, Estela de Carlotto. El nieto 114 se llama Ignacio Hurban, vive en Olavarría, tiene 36 años, es pianista y se encontrará con su abuela, una de las mayores exponentes de la lucha por los derechos humanos.

La mujer emblema de la búsqueda se mostró muy emocionada en una conmovedora conferencia de prensa, acompañada por su familia, referentes de derechos humanos y funcionarios nacionales en la que deslizo entre otras profundas declaraciones: "Yo no quería morirme sin abrazarlo y pronto lo voy a poder abrazar. La silla vacía va a estar con él, los porta retratos que lo están esperando van a tener su imagen. Es hermoso, es un artista, un chico bueno", relató Carlotto. 
La feliz noticia le fue confirmada a Carlotto por la jueza María Servini de Cubría en los tribunales de Comodoro Py 2002. En tanto que fuentes judiciales confirmaron que Ignacio Hurban se presentó voluntariamente para hacerse los análisis de sangre porque tenía dudas acerca de su identidad y su ADN fue cotejado con sus abuelos paternos, que viven en el sur del país, lo cual arrojó un 99,9 por ciento de compatibilidad. 

Laura, hija de Estela de Carlotto, fue secuestrada el 26 de noviembre de 1977 embarazada de dos meses y medio de su pareja, Oscar Montoya, militante montonero de Caleta Olivia. 
Por testimonios se supo que el 26 de junio de 1978 tuvo un bebé al que llamó Guido -en honor a su abuelo- en el Hospital Militar Central de la Ciudad de Buenos Aires. Luego del parto fue devuelta al centro clandestino "La Cacha", sin su bebé. Lamentablemente el 25 de agosto de ese año la joven fue asesinada y sus restos fueron devueltos a sus padres.
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Desde entonces Estela de Carlotto, junto con otras abuelas, se sumó a las tradicionales rondas en Plaza de Mayo y encaró una larga búsqueda para encontrar no sólo a Guido sino a los 500 niños que se estima fueron apropiados ilegalmente durante la última dictadura militar.
La grata noticia fue recibida con inmensa alegría por todo el arco político de nuestro país, por referentes del deporte, la cultura y la comunidad en general coincidiendo todos en que la aparición de Guido es un triunfo de la justicia y de la vida así como también un ejemplo de perseverancia y amor.

Por los motivos expresados anteriormente, es que solicito a las Señoras y Señores Diputados que apoyen con sus votos afirmativos el presente Proyecto de Declaración.
