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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Su satisfacción y beneplácito por la celebración, entre los días 1° y 7° de agosto, de la Semana De la Lactancia Materna -SMLM- bajo el lema “Un triunfo para toda la vida”, destinada a fomentar y mejorar la salud de los bebes.  
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FUNDAMENTOS
Del 1 al 7 de agosto se celebra la Semana Mundial de la Lactancia Materna, para reforzar las bondades y ventajas de dar de mamar a los niños exclusivamente hasta los 6 meses y en forma complementaria hasta los dos años y medio y para destacar la importancia de la lactancia materna en cuanto a que puede salvar un millar de vidas cada año.
Desde la Organización Mundial de la Salud -OMS- nos informan sobre la importancia de la lactancia materna y sobre la responsabilidad de todos para promocionar su práctica, pues ya sea desde el trabajo, desde el hogar, desde los centros y profesionales de la salud o mediante políticas y regulaciones, todos podemos colaborar para que la lactancia materna se extienda.
La lactancia materna debe iniciarse idealmente en la primera hora después del nacimiento y continuarse de forma exclusiva hasta los 6 meses de edad, pudiendo después extenderse hasta los 2 años de vida. Se recomienda evitar los biberones y dar a demanda para ampliar sus beneficios.

Es el alimento ideal para los niños, debido a que contiene todos los nutrientes que necesitan y posee anticuerpos que protege a los bebés de enfermedades frecuentes. Además, es económico y esta siempre a nuestro alcance. La lactancia también beneficia a la madre, pues reduce el riesgo de cáncer de mama y ovario, así como también favorece la pérdida de peso tras el embarazo y reduce las tasas de obesidad.

Los beneficios de la lactancia se extienden en el tiempo, ya que los niños amamantados tienen mejor salud en la adolescencia y en la vida adulta, menor riesgo de sufrir sobrepeso u obesidad, menores probabilidades de sufrir diabetes y mejor desempeño en pruebas de inteligencia.

Debemos tener en cuenta que las leches infantiles o lactancia artificial no reemplazan a la lecha materna, pues no contiene anticuerpos y puede proporcionar de forma deficitaria nutrientes a causa de una incorrecta dilución de la fórmula. Además, tienen un costo muy elevado.
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La lactancia materna cuando se es VIH positivo es posible, e incluso, el tratamiento con antirretrovirales y puede garantizar la sobrevida del lactante. Se recomienda a la madre con VIH recibir antirretrovirales para amamantar sin riesgos.

En la actualidad hay más de 152 países en todo el mundo que cuentan con hospitales o centros "amigos de los niños" donde se ofrece apoyo y personal calificado que asiste a las madres para lograr la lactancia. Por ello, más que nunca en la Semana Mundial de la Lactancia Materna debemos extender sus beneficios y los consejos para su práctica.
Por todo lo expuesto es que solicito a las Señoras y Señores Diputadas de esta Honorable Cámara acompañen con su voto el presente Proyecto de declaración. 

