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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

RESUELVE

Expresar su más profunda satisfacción, ante la recuperación de la identidad de Guido Montoya Carlotto, nieto de Estela Barnes de Carlotto, por la lucha inclaudicable e irrenunciable, de la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo y otras organizaciones de Derechos Humanos.

Asimismo, saludar y felicitar a Estela, en éste momento histórico que le toca vivir, que servirá de símbolo y ejemplo para que muchos jóvenes que tienen dudas sobre su identidad, se acerquen libremente en la búsqueda de certezas sobre su origen.
 FUNDAMENTOS

El presente proyecto propone expresar su enorme alegría y satisfacción por la recuperación del Nieto 114, que a la par es el nieto de Estela de Carlotto, lo cual le da un simbolismo histórico.
Después de 36 años de búsqueda, habiendo caminado desde la fundación con las demás Abuelas de Plaza de Mayo, se encuentra con la vida, con los sueños y con la historia de su hija Laura, a través del abrazo a su nieto Guido. 

El hecho de recuperar un nieto más, no es obra de la casualidad. Es producto del incansable trabajo que realizan tanto Abuelas como otras organizaciones de Derechos Humanos, como así también de una Política de Estado llevada adelante durante la última década, que brindan las condiciones para ello. 
Es importante a partir de éste histórico y resonante caso, extender la búsqueda, promover aún más la concientización de aquellos que tienen dudas acerca de su identidad a que se acerquen y soliciten realizarse los estudios necesarios para determinar su origen, su identidad, para ser libres y decidir en esa libertad su futuro, pero sabiendo y conociendo su verdadera identidad.

Este caso es emblemático por lo que encierra. Para quienes participamos en la actividad política desde jóvenes, hemos vivido y sufrido los años de la dictadura genocida; y hemos visto la pelea, la soledad en un principio y este momento de conmovedora felicidad de Estela, sus compañeras de lucha y todo el pueblo argentino, es un momento de profunda y hermosa emoción.

También nos ayuda a reflexionar sobre aquellos que como ha dicho Estela, “quieren que olvidemos, que dejemos las cosas como están”. No se dan cuenta que es fundamental, para cerrar esa terrible etapa de nuestra historia, encarcelar a sus responsables, que hablen, que nos cuenten donde están los 400 nietos que aún quedan recuperar, que es un derecho humano básico, conocer la identidad, y que aquellos que la sustrajeron apropiándose de los bebés en aquel tiempo torturando, asesinando  y desapareciendo a sus padres deben ser juzgados por las leyes y jueces de la democracia.

Concluyo, en que no es un día más, como expresara nuestra Presidenta Cristina Fernández de Kirchner, “Hoy la Argentina es un país un poco más justo”

Es por las razones expuestas que solicito a los Señores Diputados el voto afirmativo al presente proyecto.  

