

Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el XXXVI Encuentro Diocesano de Guías y Scouts, que se llevará a cabo los días 15 y 16 de noviembre en la ciudad de Olavarría.


FUNDAMENTOS

El Movimiento Scout fue fundado en el año 1907 por el teniente General Sir Robert Stephenson Smith Baden-Powell y en 1910  con ayuda de su esposa, crean el movimiento para guías mujeres.

La Asociación Guías Argentinas es una organización compuesta por mujeres de diferentes edades, a partir de los 5 años,  que se dedica a la formación integral de la mujer, por otro lado la organización Scouts es un movimiento destinado a contribuir en la educación de jóvenes, a partir de los 7 años. Ambas organizaciones se basan en los mismos ideales y valores como la solidaridad, la verdad, el bien, la honestidad y el respeto por la vida, y tienen como objetivo la educación no formal colaborando de esta forma con la familia, la escuela y la comunidad. 

Sostienen que a través de las experiencias en grupo, como en los campamentos y distintas actividades que se organizan, se puede ir observando el crecimiento y desarrollo de cada uno de los integrantes. Por este motivo, y con el ideal de transmitir valores, entre ellos buscar la unidad y el trabajo en equipo, es que desde 1978 se llevan a cabo los encuentros diocesanos. 

Este año se realizará en XXXVI Encuentro Diocesano de Guías y Scouts los días 15 y 16 de noviembre en la ciudad de Olavarría, a cargo de la Comunidad Guía y el Grupo Scout Nuestra Señora de Lujan de Olavarría, contando con más de 800 participantes. El lema de encuentro será “En familia hacia el gran jefe”, y el mismo estará organizado en dos jornadas. Durante la primera se organizarán subgrupos para llevar a cabo distintas actividades al mismo tiempo que participarán 

seminaristas de la diócesis. En la segunda jornada se realizarán los servicios destinados a la comunidad demostrando la solidaridad y compromiso hacia la sociedad.

Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares me acompañen en la presente iniciativa. 
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