

                         Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

	
Declarar de interés Legislativo las actividades, eventos y festejos por el centenario de la Escuela Primaria N°8 “Hipólito Yrigoyen”, de la localidad de Crotto, que se cumplirá durante el mes de octubre de 2014.




                                               FUNDAMENTOS


La Escuela Primaria N° 8 “Hipólito Yrigoyen” fue creada en 1914, año en que se fundó la localidad de Crotto. En sus inicios llevaba el nombre de José Crotto en tanto la escuela funcionaba en una casa donada por él. Fue en el año 1947 que se le cambia el nombre por “Hipólito Yrigoyen”, y se realizan refacciones al edificio.

A partir del año 2000 la escuela funciona en doble turno (jornada completa), con una matrícula de 95 alumnos, contando con  servicio de comedor.

Es una institución con mucho compromiso en el proceso de enseñanza-aprendizaje, que busca estimular e incentivar a los jóvenes a través de proyectos que sean de su interés. Hace algunos años en un trabajo de integración entre los alumnos de la escuela primaria y la escuela secundaria, en el marco del proyecto “Huellas” perteneciente a   la Dirección Provincial de Educación Secundaria de la provincia de Buenos Aires, pudieron realizar la escritura y edición de un libro sobre la localidad “Crotto, un pueblo de más de 100 años” que fue presentado en la feria del libro de este año. Actualmente esta institución sigue participando y siendo parte de este proyecto que promueve el trabajo de escuelas rurales, permitiendo el intercambio y enriquecimiento mutuo a través de experiencias y vivencias que permiten el crecimiento y desarrollo tanto de los alumnos como de las instituciones. 

Con mucho trabajo, compromiso y entusiasmo, tanto por parte del personal directivo, docente y auxiliar, como también de padres y vecinos, este año los encuentra celebrando el centenario de su fundación, siendo este acontecimiento un hecho que marcará la vida, no solo de quienes forman parte de la institución, sino también de la comunidad toda. 

Por todo lo expuesto anteriormente, solicito a mis pares que me acompañen con su voto la presente iniciativa.
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