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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
De beneplácito por la recuperación del Nieto 114, nieto de la Presidenta de la Asociación de Abuelas de Plaza de Mayo Enriqueta Estela Barnes de Carlotto luego de 37 años de Lucha. 
FUNDAMENTOS

El martes 5 de agosto de 2014 es un día Histórico para el pueblo Argentino. Dado que en este día se recuperó al Nieto número 114, resultando ser el nieto de la Presidenta de la Asociación Estela de Carlotto, quien junto a un grupo de abuelas iniciaron hace ya 37 años su inagotable lucha por los Derechos Humanos y fundamentalmente por la aparición de sus nietos e hijos quienes fueran secuestrados, torturados y desaparecidos por la última y mas sangrienta Dictadura Militar del año 1976.
Las Fuerzas Militares ocuparon el Gobierno  a través del más sangriento Golpe al Estado Argentino, el 24 de Marzo de 1976. A partir de ese momento comienza una de las más cruentas persecuciones políticas conocidas en la Historia del pais, y, se establece uno de los conceptos más macabros el del “DESAPARECIDO”. Secuestraban, y mantenían en prisiones clandestinas donde torturaban y luego desaparecían a los ciudadanos y si alguna de ellas se encontraba embarazada se apropiaban de sus hijos y cambiaban clandestinamente su identidad tomándolo o dándolo en adopción en forma apócrifa.
37 años pasaron desde ese noviembre de 1977 en que se llevan a Laura Estela Carlotto al centro Clandestino La Cacha de la Ciudad de La Plata y su madre Estela comenzara esta lucha incansable para dar con ella. Pero toda esta lucha no fue en vano, ya que se entero que el 26 de junio de 1978 en el Hospital Militar nacía el Hijo de Laura, su nieto, Guido. Y esto le dio fuerza para continuar,  sus búsqueda inagotable para poder dar con su paradero y que así Guido  recuperara su identidad y por sobre todas las cosas, poder darle ese abrazo de Abuela que le fue negado desde tanto tiempo.
Por todo lo expuesto, por los que falta recuperar, por las madres, padres, abuelos, hijos, nietos, y por los 30.000 compañeros secuestrados, detenidos y desaparecidos pedimos a los legisladores apoyen con su voto positivo la presente Declaración junto a un NUNCA MÁS.
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