

                                                             Expte D- 2191/14-15
PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
                      
                               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial las actividades, eventos y festejos por el 50° ANIVERSARIO DE LA ESCUELA PRIMARIA N° 27 “CONSTANCIO C. VIGIL” del partido de Berazategui, que se celebrará el 10 de octubre de 2014.
















FUNDAMENTOS
     La Escuela Primaria N° 27 se inauguró el 16 de marzo de 1964, ejerce sus funciones como Directora Interina la Sra. Elsa B. de Barrera. Esta institución está  ubicada en la calle 114 y 18 del Barrio Primavera de Berazategui. El nombre del barrio procede del apellido de un vecino que fue el dueño de una franja de tierra de  114 a 115 y de 14 a 21. Recordamos, además, el perfume de aromos que cubrían estas manzanas para el gusto y alegría de vecinos y demás transeúntes.
   Esta querida escuela se inició con 263 alumnos de primero inferior a sexto grado, distribuidos en tres turnos.
   La edificación era precaria, pero la calidez de las dos casillas y dos tranvías amplios sirvieron como aulas para el hermoso viaje que significa el aprender.
   Una característica principal de esta zona es la frecuencia de quintas que junto con sus nacientes y antiguas fábricas, frigoríficos y comercios se congregan dando ocupación a la mayor parte de los lugareños.
   Pasaron los años y se fueron  sumando expectativas y deseos de toda la comunidad educativa para cumplir otros objetivos educacionales. Luego, en el año 1968, por gestión de vecinos, personal docente, cooperadores, autoridades locales y provinciales se gestionó e inauguró la nueva sede escolar, ya con seis aulas, dirección, secretaría, gabinete, cocina, sanitarios, galerías cerradas y patio.
   En el año 1984 se realizó la imposición del nombre a la escuela de “Constancio C. Vigil” en homenaje al escritor que mucho hizo  por la educación y los niños. Se eligió como padrino al “Rotary Club de Berazategui”.
  Dos años más tarde, en 1986, la escuela nuevamente se vistió de fiesta para la inauguración de tres aulas más, un amplio comedor, sanitarios y otras dependencias.  De esta manera paso a funcionar en dos turnos.
   Como toda historia de vida llegó el momento de festejar sus “Bodas de Plata”.  Esto es, pasaron 25 años de arduo trabajo, esfuerzos y logros.  En 1989 todos celebraron este nuevo aniversario.
   En el año 1996 el Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, realizó una reforma educativa, aumentándose en dos años el nivel primario.  Esto implicó que parte de los alumnos del 3° ciclo concurrieran a la Escuela Media N° 9 con quien se articulaba.
  Luego por gestión de los directivos, cooperadores y autoridades locales se inauguró en el año 2004 el anexo para 3° ciclo, ubicado en la calle 112 entre 18 y 19.  La misma cuenta con aulas, laboratorio, sala de informática y otras dependencias.
   Sin duda un año muy importante, para beneplácito de todos por cuanto también se inauguró la “Sala de Lectura”.
   Estas son algunas pinceladas históricas de esta querida escuela, que hoy cuenta con 18 secciones y 471 alumnos, que se nutre de valores, esfuerzos, solidaridad y esperanza de un mejor futuro para los niños.
   Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen la presente iniciativa.





