


                                                                          Expte D- 2196/14-15
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
                                          Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la conmemoración del “30° Aniversario de la creación de la Escuela Primaria N° 47 Rafael Obligado”, del partido de Berazategui, a celebrarse el día 18 de septiembre del corriente año.














FUNDAMENTOS
         Esta escuela se encuentra ubicada en la calle 128 esquina 8 del Barrio Los Manzanos del partido de Berazategui. Abrió sus puertas a los niños un 18 de septiembre de 1984, con alumnos derivados de la Escuela N° 23 con cinco maestras titulares que con valentía y amor han dado un paso importante en la historia de esta institución. Ellas, Sra. Micka Cecilia, Pérez Santana Ana María, Horizonte Viviana, Vogt Silvia y Lobi Margarita no dudaron en dejar la institución a la que pertenecían para construir otra. Desde la Escuela N° 42 participó de la misma manera la docente Spezzabila Wanda quien se sumó con sus alumnos a éste nuevo proyecto para la comunidad.
     El resto del personal docente tomó cargos como provisionales, La Sra. Susana Sciaini, Maleszka Bárbara, Pareja María Angélica y Peralta Elvira.  El equipo directivo se conformaba con la Sra. López Norma como Directora y la Sra. Mabel Pérez a cargo de la Vice dirección.
    Una nueva propuesta para la comunidad se sumaba en el siguiente año con la Escuela de Verano. El 11 de mayo de ese mismo año se fundó la Asociación Cooperadora.  El 31 de Mayo de ese mismo año el partido sufrió inundaciones por las inclemencias climáticas que azotaron el barrio, la escuela albergó a 100 familias damnificadas.
   Los primeros egresados del establecimiento fueron despedidos con un festival en el cual participo toda la comunidad.
   En el año 1992 se organizó un concurso de distintivos para identificar a la escuela de las otras con la participación de todos los alumnos. Se realizo una 




exposición y resulto ganador para que represente a la escuela, el realizado por la alumna Dal Corso Laura, actual docente de la Institución.
   En el 1995 se hace cargo de la dirección la Sra. Mirta Raquel Soressi. En ese mismo año se organizo una muestra de talleres en los cuales  participaron los alumnos de esta institución,  escuelas vecinas y el Instituto de Formación Docente N° 50 del distrito.  La muestra estaba integrada por las áreas de Cocina, Teatro, Obras Literarias, Artesanías, entre otras. La comunidad una vez más se sumaba con su participación.
   En el año 1999, al cumplir los 15 años de vida de la institución, por iniciativa del Sr. Bibliotecario Diego Biondo se realizo la imposición del nombre a nuestra querida Biblioteca como “Noemí Goñi” en alusión a la memoria de la docente quien fuera parte de la institución.
   Al cumplirse el 20° Aniversario, se realizo un festejo muy emotivo, en el cual desfiló personal cívico y militar junto a todos los alumnos de la escuela.
   Día a día fueron creciendo construyendo identidad y absorbiendo las transformaciones que la sociedad por esos entonces perfilaba, setecientos alumnos y trece aulas para ofrecer lo mejor que podían  dar como escuela, “una muy buena enseñanza” que los formaba como ciudadanos comprometidos con su realidad.
   En el año 2006 se inauguró el patio de recreos, un espacio que quedo impregnado de risas y juegos.
   En el año 2009 la Escuela festejo sus “Bodas de Plata” se realizo un gran evento en el cual participaron alumnos y ex alumnos de distintas décadas, 




padres de alumnos que han transitado su escolaridad en este edificio escolar.  La Señora Ana María Páez inicia su gestión como Directora.
     La escuela nace en democracia, hija de una argentina, de una sociedad soberana, constructora de un modelo de país en la cual la justicia, la solidaridad, el deber, el trabajo y el amor son ladrillos que conforman la querida Escuela N° 47 Rafael Obligado.
    El legado vive en cada corazón que transito este centro educativo, pero tienen entre ellos  un corazón que palpita con mucha fuerza, que acompañó y acompaña aun en la escuela, es una cara visible, con una trayectoria intachable reconocida por las generaciones que han dejado sus huellas. La Sra. Susana Sciaini, maestra de tantos, ingresó el mismo día que nacía la escuela, hace treinta años, y en este presente deja este edificio escolar acogiéndose a la jubilación, merecida, aunque mas que seguro seguirá acompañando.
   En este año, con una matricula de 423 alumnos, 18secciones, 42docentes, 8 auxiliares, sigue apostando para la construcción de un futuro mejor.  El equipo de conducción actual está conformado  por el Sr. José Orlando Bonifacio  director, la Sra. Viviana Raquel Barrera vicedirectora, la Sra. Beatriz Castro secretaria y la Sra. Viegas María de los Ángeles prosecretaria.
   Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen con el voto la presente iniciativa.









































