

Expte. D-2202/14-15
PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                                
                            De beneplácito por la imposición del nombre “DRA.  CAROLINA TOBAR GARCÍA” a la Escuela de Educación Especial 501 del partido de Berazategui.















FUNDAMENTOS
    El próximo 7 de octubre se realizará el acto de imposición del nombre “Dra. María Carolina Tobar García” a la Escuela de Educación Especial 501 del partido de Berazategui. 
    Fue un ejemplo de lucha constante.  De no claudicar jamás.  En un momento histórico en donde a las mujeres no se les permitía realizar actividades, ella se las arregló para llegar a ser lo que fue: La pionera en la investigación para chicos  diferentes.
    Luchando contra todo estudió para maestra y, con gran empeño, llegó a ser médica. La teoría final de la Doctora Carolina Tobar García procurarle un futuro al niño enfermo.  Ella estaba convencida de que, por ejemplo muchos chicos down, con un buen tratamiento podían recuperarse para la sociedad. Luchó toda su vida por eso. Sus libros, sus ensayos, sus teorías tuvieron ese fin. Lo              confirman esta hipótesis. Fue pionera en estudiar y publicar sobre el tema. Quería ver escuelas diferenciales en         directora de una escuela diferencial.

