


                                                                     Expte. D- 2206 /14-15
PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                                          Declarar de Interés Legislativo  la “FIESTA DEL DOCENTE Y AUXILIAR EN BERAZATEGUI”, que se realizará el 13 de septiembre de 2014, en el Centro de Actividades Recreativas, Culturales y Deportivas “Roberto De Vicenzo” de Berazategui. 














FUNDAMENTOS

   El Centro de Actividades Recreativas, Culturales y Deportivas “Roberto De Vicenzo”  de Berazategui,  se viste de fiesta para recibir a miles de trabajadores de la educación, quienes celebrarán  su día en la tradicional “Fiesta del Docente y del Auxiliar” organizada por la Municipalidad, que en está oportunidad la realizará el próximo 13 de septiembre.
  Desde que comenzó  en el año 1995 con solo 300 maestros reunidos, hasta la actualidad que participan entre 4000 y 5000 docentes y auxiliares, la Municipalidad organiza  año a año  una gran fiesta temática para agasajar y brindarles un reconocimiento a estos trabajadores que disfrutan de una cena con mucha diversión y shows en vivo.
   Este evento es un lugar donde se reencuentran con  gente que trabajan en el mismo distrito y con compañeros a quienes no ven desde años con la sola finalidad de compartir y disfrutar una noche llena de alegrías.
  Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen con el voto esta iniciativa.
