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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

D 2211/14-15
PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo todos los actos y homenajes a realizarse en nuestra Provincia, con motivo de cumplirse el día 12 de agosto, un nuevo aniversario del nacimiento de Moisés Lebensohn.
                                                  FUNDAMENTOS

El presente proyecto de Resolución tiene por objeto declarar de Interés Legislativo, todos los actos y homenajes a realizarse en nuestra Provincia, con motivo de cumplirse el día 12 de agosto, un nuevo aniversario del nacimiento de  Moisés Lebensohn.
El dirigente de la Unión Cívica Radical, Moisés Lebensohn, nació en la ciudad de Bahía Blanca. Era hijo de una familia de inmigrantes que lograron alcanzar un muy buen nivel educacional. En tal sentido, Lebensohn estudió en la Universidad Nacional de La Plata, donde militó en favor de las ideas de la reforma universitaria. 
Sera en el año 1927, cuando  se recibirá de abogado y con el propósito de ejercer su profesión se radicará en la ciudad de Junín, donde también militará, primeramente en la juventud  radical y más adelante, ocupará cargos en las diferentes estructuras orgánicas del radicalismo.
Lebensohn se comprometió plenamente con la militancia política al fundar en el año 1931, el “Diario Democracia” de Junín, durante la dictadura que había depuesto al Presidente constitucional Hipólito Yrigoyen. Sus artículos, opiniones y editoriales, marcaban el sendero que debían seguir, quienes querían trabajar para que nuestro país retorne a la plena vigencia del sistema republicano de gobierno. 
Eran épocas difíciles, ya que con la restauración conservadora, no solamente se puso en práctica el fraude patriótico, sino que además, el radicalismo estaba proscrito, sus dirigentes perseguidos, encarcelados, o en el exilio, mientras que las bandas fascistas uniformadas, desfilaban  haciendo ostentación de su autoritarismo por las calles de las ciudades de nuestro país.
En cuanto a la cuestión partidaria, será en el año 1935 cuando se forma FORJA, (Fuerza de Orientación Radical de la Joven Argentina)  de la cual Lebensohn no participó, porque seguramente no fue invitado, y además, porque dicha organización se deslizaba paulatinamente hacia posiciones fascistas, nazis y antisemitas, teniendo como lógica consecuencia, un final conocido, lejos del republicanismo que sostenía como bandera el ideario de Hipólito Yrigoyen.
Lo más destacado de la actividad política en el radicalismo de Lebensohn, encontraremos que presidirá el Congreso de  la Juventud Radical de Chivilcoy, dando las bases para la organización juvenil y las claves ideológicas de un Radicalismo Intransigente e Yrigoyenista. También Lebensohn participará de la redacción del Programa Avellaneda del año 1945 y del documento denominado: “Profesión de Fe Doctrinaria”. 
Moisés Lebensohn fue un luchador permanente  por la vigencia de  las ideas republicanas, hasta sus últimos días, ocupando la presidencia del Comité de la Provincia de la Unión Cívica Radical, donde promueve congresos partidarios para discutir políticas sobre: el agro, la mujer, los obreros, la juventud, y demás problemáticas tanto partidarias, como de nuestro país.

Se cumplen 107 de su nacimiento que tuvo lugar en la ciudad de Bahía Blanca y el mejor homenaje que le podemos brindar a Moisés Lebensohn, será realizar una nueva lectura de sus ideas y postulados  y considerarlos como una clara referencia a tener en cuenta, en la tan necesaria tarea de análisis y discusión de los ideales y valores de nuestro partido, los cuales una vez que sean puestos en valor, constituirán la plataforma ideológica y política del radicalismo del siglo XXI. 
Por los argumentos antes esgrimidos, es que solicito a este Honorable Cuerpo la aprobación del presente proyecto de Resolución.
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