




Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


	Su reconocimiento y homenaje a Andrés Framini, destacado dirigente político y sindical durante la segunda mitad del siglo pasado, con motivo de cumplirse el centenario de su nacimiento ocurrido el 2 de agosto de 1914 en la ciudad de Berisso.
	Framini fue un protagonista de los ámbitos de la política y el sindicalismo argentino, que en los comicios del 18 de marzo de 1962 resultó electo gobernador de la provincia de Buenos Aires. Su militancia estuvo signada por su extraordinaria solidaridad y compromiso con la causa de los trabajadores y el Pueblo. 
















FUNDAMENTOS


A los pocos del inicio de la Primera Guerra Mundial, el 2 de agosto de 1914 nació Andrés Framini,  uno de los dirigentes mas destacados del movimiento sindical argentino durante la segunda mitad del siglo pasado.
Don Andrés nació en la ciudad de Berisso, pero ya estaba radicado en la ciudad de Buenos Aires, cuando la histórica movilización del 17 de octubre de 1945 lo encontró como obrero en la empresa La textil Pittaluga, del barrio  Barracas. 
Según su propio testimonio: “Cuando apareció Perón en 1944 ó 1945 en la Secretaría de Trabajo y Previsión, yo era un joven obrero textil que, como todos los trabajadores, vivíamos con bajos salarios, sin protecciones sociales, con largas jornadas de trabajo y mucho maltrato de los capataces. Para mí eso era lo normal, pensaba que así era la vida de obrero que me había tocado ser y me la tenía que aguantar. Perón fue el que me dijo que eso no era así. Que eso era injusto y que había que cambiarlo y que se podía cambiar si nos uníamos con los compañeros en los sindicatos. Me abrió la cabeza. Desde entonces supe que no tenían derecho a explotarme”.
A partir de allí fue elegido delegado, e inició su carrera de dirigente sindical en el gremio textil. Fue secretario general de la Asociación Obrera, entre 1951-1955 y 1959-1968. Y en dos oportunidades, 1955 y 1961-1963, integró la conducción ejecutiva de la Confederación General del Trabajo.
Tras el golpe militar que derrocó al General Perón el 16 de setiembre e 1955, debido a las persecuciones de Aramburu y Rojas y a los nefastos “comandos civiles”, el “Negro“ Framini, desde la clandestinidad, con otros compañeros, conformó la CGT Auténtica (1957), que fue el primer intento de reorganización del movimiento obrero peronista después de la represión, los fusilamientos y cárceles impuestas por los dictadores Aramburu y Rojas. Por entonces era el Secretario General de la Asociación Obrera Textil (AOT) y también pasó a ser uno de los principales líderes de la Resistencia Peronista. 
Participó de la organización del frustrado alzamiento popular que condujo el general Juan José Valle. Un levantamiento severamente reprimido. Con veintisiete civiles y militares fusilados, incluyendo los de la noche de José León Suárez, la llamada “Operación Masacre”.
Framini impulsó el histórico Programa de La Falda.  Fue en 1957 durante el Plenario Nacional de Delegaciones Regionales de la CGT y las 62 organizaciones. Y, pocos años después, en el Plenario sindical de Huerta Grande (1962) pronunció el discurso fundacional del programa revolucionario que se aprobó por unanimidad en esa ocasión.
Fue, sin duda, uno de los hombres en los que Perón más confiaba. A tal punto que en un intento destinado a eludir la proscripción, el General le propuso a Framini ser candidato a gobernador de la provincia de Buenos Aires. Con una fórmula en la que él, exiliado en Madrid, lo acompañaría como vice. La proscripción imperante en esos años impidió a Perón integrar esa fórmula, que tuvo que ser completada por Marcos Anglada. La Unión Popular, que llevó durante la campaña la consigna “Framini-Anglada, Perón en la Rosada”, ganó las elecciones del 18 de marzo de 1962 con más de 1.170.000 votos. Y se desató una crisis política que empujó al presidente de la Nación Arturo Frondizi a anular los comicios. No le alcanzó. Porque el jaqueado mandatario fue derrocado por un nuevo golpe militar. Y, a pesar de ello, el 10 de mayo de 1962, Framini concurrió a la Gobernación de la provincia, en medio de una nueva y violenta represión policial.
Para el historiador Roberto Baschetti, aunque Framini no pudo asumir su cargo, “la campaña electoral y los actos realizados, evidenciaron algo irrefutable: el Peronismo estaba más vivo que nunca en el corazón del pueblo trabajador y consignas revolucionarias de los estrategas de la  Unión Popular, como “Déle paso a un obrero en la provincia de los estancieros”, evidenciaba que aquella vieja consigna del primer peronismo de que “la tierra es un bien social y se ha de dar a quien la trabaje” no era letra muerta”, por el contrario estaba muy presente en la mayoría de los sectores populares. 
Para los ’70, Andrés Framini y otros viejos y leales compañeros sindicales peronistas como Avelino Fernández, Dante Viel, Armando Cabo y Sebastián Borro dieron todo su apoyo a la Juventud Peronista (JP) y, después de la muerte del General Perón, en los años del gobierno de Isabel Martínez junto a José López Rega, fueron protagonistas de la fundación del Partido Peronista Auténtico (PPA).
Sobrevivió a las dictaduras militares de Videla, Viola, Galtieri y Bignone en la más absoluta clandestinidad. Con la vuelta de la democracia siguió mostrándose como lo que fue, era y sería siempre: un auténtico peronista, para horror de muchos que por un cargo o una prebenda declamaban a viva voz y las 24 horas del día, que el peronismo era cosa del pasado. Aportó su testimonio histórico para el film de David Blaustein, cazadores de Utopías”. 
En 1997 la Cámara de Diputados de la Nación lo distinguió como uno de los Mayores Notables de la Argentina. Esta Cámara de Diputados, por unanimidad lo designó ciudadano ilustre de la provincia. Y lo más importante, en 1999 una ley provincial estableció la validez del triunfo electoral de Andrés Framini, reconociéndole la condición de ex gobernador de la provincia de Buenos Aires. También fue declarado Ciudadano Ilustre por el municipio de Berisso.
Murió a los  87 años, el 9 de mayo de 2001, de un síncope cardíaco, en un acto publico, después de la proyección de pasajes de la vida de Eva Perón, de la película de Leonardo Favio “Perón. Sinfonía de un Sentimiento”. Cuando falleció no recibía ninguna pensión. Trabajaba en el Congreso Nacional y vivía en su casa de siempre, comprada con un préstamo de la Fundación Evita.
Andrés Framini fue y es, un ejemplo, una referencia imprescindible entre los militantes populares y los dirigentes sindicales que, con dignidad y compromiso inclaudicable, defendieron toda su vida los intereses nacionales y populares.
Por estas razones es que solicitamos a los señores diputados nos acompañen en esta iniciativa.
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