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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


Expte. D-2228/14-15

PROYECTO DE DECLARACIÓN


LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare personalidad destacada de la salud y la ciencia al Dr. Abel Albino, por su trayectoria en el campo de la pediatría y por su incansable lucha contra la desnutrición infantil.






























FUNDAMENTOS
Nacido en Buenos Aires en el año 1946 y radicado en Mendoza al cumplir los 4 años de edad, el Dr. Abel Albino finalmente se formó como médico en la Universidad de Tucumán. Llegado el año 1973 desarrollo su especialización en pediatría en el país vecino de Chile y en el año 1987 se doctoró en la Universidad Nacional de Cuyo, Mendoza. Sus estudios y formación continuaron en el exterior, precisamente en la Universidad de Navarra de España, en donde se intereso en Biología Molecular.
Estando en el exterior, hace aproximadamente unos 22 años, el Dr. Abel Albino se encontró con su vocación y con la necesidad de trabajar en todo aquello que implique combatir la desnutrición infantil en Argentina y decidió regresar al país dejando de lado una brillante carrera profesional que estaba desarrollando en Europa. Esta iniciativa posibilito la creación y fundación de la Cooperadora para la Nutrición Infantil (CONIN) mediante la cual comenzó a desplegar un comprometido trabajo educativo con la intención de mejorar la calidad de vida de las familias más vulnerables.
Su pensar e ideología estuvieron claros desde un principio, él comprendió que la principal riqueza de un país es el capital humano; tomo esa fuerte convicción y comenzó a trabajar con la desnutrición infantil, una de las únicas enfermedades que pueden prevenirse y que aun hoy persiste en un preocupante porcentaje de la población nacional y mundial, a pesar de los avances y la modernización de la sociedad.  
Para poder dimensionar el problema y entender sus causas el Dr. Albino creyó que era fundamental conocer el contexto de la vida cotidiana de las familias más vulnerables, por lo tanto visito y recorrió los barrios de las personas en esa situación y se encontró con una realidad atravesada por condiciones de vida muy humildes, pobreza, vulnerabilidad y desnutrición. A partir de allí percibió que tal situación, la de la desnutrición principalmente, se debía al resultado final del subdesarrollo y que era necesario abordar de manera integral los problemas y causas de la pobreza. 
El abordaje integral consistió en llevar adelante un enfoque desde tres principales ejes: docencia, asistencia e investigación. Estos ejes se desarrollaron desde la capacitación del grupo familiar en todo lo que refiere a la alimentación; la asistencia por medio de diversos programas que tienden a satisfacer la necesidad concreta de la alimentación en donde se comprometen para el trabajo a la institución y la familia en conjunto; y por otro lado la investigación, un fuerte anclaje científico y académico mediante el cual se estudia y cuantifica el impacto de las estrategias y trabajo implementado. 
Focalizado en la preservación del cerebro del niño por ser parte fundamental en el desarrollo del sistema nervioso central, el cual es clave entre los 12 y 18 meses de vida, tiempo en que el niño deber recibir los nutrientes necesarios para que su capacidad intelectual no sea disminuida, el Dr. Albino en su Mendoza natal desarrollo en  la Cooperadora para la Nutrición Infantil (CONIN) el Centro Modelo de Promoción y Prevención de la Desnutrición Infantil El 


Plumerillo y el primer Centro de recuperación de Lactantes Desnutridos Madre Teresa de Calcuta. 
Profundo admirador de la Madre Teresa de Calcuta día a día trabaja para las futuras generaciones, aquellos más vulnerables, los más pobres, bajo la premisa de construir una sociedad más fuerte, justa y equitativa. El trabajo profesional y social que se desarrolla desde la institución tiene sus antecedentes en el vecino país de Chile en donde entre el año 1976 y 2002 fueron atendidos y recuperados unos 85.000 niños que se encontraban en un grave estado de desnutrición derivados por el Servicio Nacional de salud del país. 
Bajo el lema “la única debilidad mental que se puede prevenir y/0 revertir es la debilidad mental del desnutrido” el Centro de Recuperación Nutricional recibe niños y niñas hasta tres años de edad con mala alimentación y con enfermedades consecuencia directa de ésta. La asistencia es junto a la madre o grupo familiar, tarea que se lleva a delante mediante la intervención de un quipo interdisciplinario, el cual una vez que el niño es dado de alta realiza un seguimiento controlado mensualmente para estudiar la evolución del mismo. Como complemento a este trabajo se suma el Centro de Promoción Humana y Prevención de la Desnutrición Infantil el cual asiste mediante programas diversos organizados por niños de 0 a 5 años; de 6 a 12 años; adolescentes de 13 a 18 años y sus respectivas familias. Otra parte fundamental y constitutiva del trabajo de la CONIN  es el Servicio Medico Pediátrico el cual brinda prestaciones de Psicopedagogía, Fonoaudiología, Estimulación Temprana y Social, servicio que acompañan y complementan la recuperación de los niños, niñas y adolescentes que atienden. Existen también espacios de asistencia alimentaria complementaria, apoyo escolar, ropero familiar y de capacitación laboral para madres y adolescentes, con la intención de completar su modalidad de atención integral. 
La calidad del trabajo en la Cooperadora para la Nutrición Infantil (CONIN) se extendió hacia más de cincuenta centros de atención distribuidos no sólo en nuestro país sino también en los países vecinos de Perú y Paraguay e inclusive en la Nación de Gambia, Africa.
Por otro lado se desempeñó omo miembro fundador del Consejo asesor permanente de la Universidad nacional de Cuyo y miembro del Comité Científico de la Organización Mundial “Nutrición sin Fronteras” en Barcelona y España. Sin olvidar su actividad académica en donde ha sido profesor Honorario Extraordinario de la Universidad Abierta Interamericana y de la Facultad de Medicina de la Universidad Católica Argentina; esta trayectoria le ha permitido ser autor de numerosas publicaciones, libros, trabajos, conferencias, etc. 
Fiel precursor de tratamientos nutricionales, gran optimista y emprendedor social que entregó vida y alma a la causa, el Dr. Albino ha sido reconocido al recibir innumerables premios y distinciones por su loable y notable acción., en este sentido pueden nombrarse la de la Academia Española de Nutrición y Ciencias de la Alimentación (AEN) la cual lo premió a la mejor iniciativa institucional a favor de la nutrición designándolo a su vez miembro de número de esa Academia; el Premio Hipócrates año 2000 otorgado por la Honorable Academia Nacional de Medicina de Buenos Aires; recibió la condecoración Hanna Neil, Colombus Ohio en noviembre del 2002, el premio Nutrición 2003-2005 otorgado por la Universidad de Las Palmas de la Gran canaria y el Premio Internacional a la trayectoria profesional en el campo de la Nutrición Infantil entregado por el Comité de la SENC y patrocinado por Kelloggs en abril del año 2006. Por otro lado recibió el galardón “Madre Teresa de Calcuta” en Solidaridad, 



concedido por el Centro de Empleados de Comercio de la ciudad de Mendoza; entre tantos otros más.
	Ejemplo de vocación y convicción el Dr. Abel Albino recorre desde hace años el camino de la lucha contra la desigualdad, contra la pobreza estructural y el hambre que sufren los niños de las diversas poblaciones, concientizándonos sobre el impacto que el hambre y la mal nutrición tienen en la conformación del desarrollo físico y psíquico de los futuros ciudadanos adultos de nuestro país y del mundo. La pobreza, miseria y marginación debilitan los cimientos, base imprescindible para el desarrollo de toda Nación. 
	La presente Resolución busca acompañar y reconocer desde esta Legislatura la inagotable y desinteresada tarea, comprometida y cotidiana, del Dr. Albino en la defensa y mejora de la salud  y calidad de vida de todos los niños, niñas y adolescentes. Es por ello que solicito a los Legisladores me acompañen en este reconocimiento con su voto afirmativo.  
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