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Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Expresar su beneplácito y mayor satisfacción por la recuperación por parte de las Abuelas de Plaza de Mayo del nieto número 114, hijo de Laura Estela Carlotto desaparecida en Noviembre de 1977 y Walmir Oscar Montoya, y nieto de Estela Carlotto, Presidente de Abuelas de Plaza de Mayo.
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FUNDAMENTOS

Este proyecto tiene como propósito expresar el reconocimiento a la incansable labor llevada a cabo día a día por las Abuelas de Plaza de Mayo desde hace más de 30 años para localizar a los hijos de sus hijos y restituir a sus legítimas familias todos los niños que fueron secuestrados desaparecidos por la represión política y robados como “botín de guerra” e inscriptos como hijos propios por los miembros de las fuerzas de represión, y crear las condiciones para que nunca más se repita la atroz violación de los derechos de los niños, exigiendo castigo a todos los responsables de llevar a cabo estos delitos de lesa humanidad.

Gracias a esta incansable lucha, han podido localizar a 114 nietos, algunos de los cuales fueron secuestrados siendo bebés o naciendo en centros clandestinos de detención, junto a sus padres en la mayoría de los casos, durante el mayor genocidio cometido en la República Argentina en la última dictadura cívico - militar.
Aquellos niños, a quienes se les negó de manera sistemática su verdadera identidad, con la consiguiente negación de todos sus derechos y principalmente la libertad, fueron el motor fundamental que impulsó esta batalla para las Abuelas de Plaza de Mayo. Ubicar y retornar a sus verdaderas familias legítimas ha sido su mayor deseo.
Todo este esfuerzo y trabajo hoy se ve retribuido con la recuperación del nieto número 114, de una de las fundadoras e histórica Presidente de la Asociación Abuelas de Plaza de Mayo, Estela Barnes de Carlotto.
La felicidad de este reencuentro del nieto con su verdadera identidad, es la alegría de todos los argentinos comprometidos con este proyecto de guardar MEMORIA, tener JUSTICIA y llegar a la VERDAD.

El nieto recuperado, se sabe, es hijo de Laura Estela Carlotto y de Walmir Oscar Montoya. 
Laura era una estudiante de Historia de la Universidad Nacional de La Plata, pertenecía a la Juventud Universitaria Peronista, y fue secuestrada por las fuerzas armadas en noviembre de 1977, estando embarazada de dos meses y medio. La mantuvieron con vida en el centro clandestino de detención La Cacha, en la ciudad de La Plata, hasta el parto, ocurrido en el Hospital Militar de Buenos Aires el 26 de junio de 1978. El bebé para la familia se llama Guido Carlotto.
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El 25 de Agosto de 1978 fue convocada por los militares y le fue entregado el cadáver de su hija.

Desde ahí, Estela comenzó a buscar y exigir la aparición de su nieto y de los demás niños secuestrados- desaparecidos durante la dictadura militar, que culminó con la recuperación hoy de su nieto después de más de 35 años de búsqueda. La identidad del nieto es Ignacio Hurban, quién fue criado por una familia oriunda de la Ciudad de Olavarría.

Estela es un emblema nacional y referente de muchos luchadores de los DDHH; durante muchos años las Abuelas llevaron una política en soledad, con un Estado que les daba la espalda. 

Es dable destacar la activa política llevada a cabo en materia de Derechos Humanos en nuestro país a partir del 2003. La política de DDHH se pone en la agenda pública por el gobierno de Néstor Kirchner y tanto Estela como Hebe de Bonafini, Chicha Mariana, Tati Almeida y miles de luchadoras comienzan a contar con otras herramientas, para volver más efectiva su lucha.
Tan importante ha sido para la agenda de nuestro gobierno, que fue incluida como política de estado. Esto no sólo se demuestra por la actividad de las Abuelas de Plaza de Mayo, sino también por la creación de la Secretaría de Derechos Humanos en el ámbito del Ministerio de Derechos Humanos de la Nación, así como otros organismos, para impulsar el enjuiciamiento a los responsables por crímenes de lesa humanidad ocurridos durante la última dictadura militar, anulando las leyes de Obediencia Debida y Punto Final las cuales mantenían frenados dichos juicios. Esta medida fue ratificada también por el poder judicial. La participación de la Secretaria de DDHH como querellante en los juicios y la reforma de la Corte Suprema de Justicia de la Nación son el terreno allanado desde la política para que se produzcan hechos como la aparición de nietos apropiados. 

Por los motivos expuestos, invito a todos los legisladores apoyar con su voto esta expresión de orgullo y regocijo por este logro de Abuelas de Plaza de Mayo.

