





PROYECTO  DE  DECLARACION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo -a través del organismo pertinente- complete las tareas necesarias para concluir con celeridad, la obra de construcción del “nuevo Aliviador Este del Arroyo Unamuno”  en el partido de Lomas de Zamora. 


D-2295/14-15












FUNDAMENTOS


La obra mencionada se encuentra financiada por el gobierno de la Provincia de Buenos Aires y realizada en conjunto con el municipio.  Consiste en un canal entubado de 4 kilómetros de extensión, de 2,50 de ancho por 6,50 de alto, su recorrido inicia en el Morazán, en la intersección con Marsella, y se extiende por Amberes, Conesa, Pilcomayo, Murature, hasta llegar a la Estación de Bombeo de Fiorito -ubicada en El Plumerillo y Ribera Sur-, lugar donde el aliviador desembocará en el Riachuelo.
Una vez concluida éste nuevo aliviador, trabajará en conjunto con la estación de bombeo, que impide, a través de un sistema de compuertas y bombeo, el paso del agua proveniente del Riachuelo en situaciones de crecidas o sudestadas. Impactando directamente en la calidad de vida de todos los vecinos de la zona, evitando inundaciones que vienen sufriendo a lo largo de los años. 
La mencionada obra se encuentra paralizada desde marzo del 2014 y es de suma importancia la conclusión de la misma ya que beneficiará a más de 200 mil vecinos lómenses, que hace más de 5 décadas vienen reclamando por una solución ante las autoridades pertinentes.  

Por todo lo expuesto solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar el presente proyecto.

