PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires




RESUELVE


 
Solicitar al Poder Ejecutivo que mediante el Ministerio de Infraestructura de la Provincia de Buenos Aires o quien corresponda, arbitre los medios necesarios para el acondicionamiento del acceso a la localidad de Costa Chica (Partido de la Costa) a la altura de Ruta Interbalnearia en su intersección con Av. 54 de la citada localidad.

 
































FUNDAMENTOS


 
El Partido de la Costa está ubicado al sudeste de la Provincia de Buenos Aires y es la zona de playas marítimas más cercana a la Capital Federal, sólo 320 Km la separan de la misma. Ocupa una franja de 96 Km de largo y un ancho variable de 2 a 4 Km, donde la costa Argentina se interna más en el Océano Atlántico. Son 226 kilómetros cuadrados que limitan; al note con la Bahía de Samborombón; al sur con el Partido de Pinamar; al este con el Mar Argentino y al oeste con el Partido de General Lavalle.
 
Su ubicación cercana a la Ciudad Autónoma de Buenos Aires le brinda un carácter turístico a todas las localidades del Partido de la Costa, las que mencionadas de Norte a Sur son: San Clemente del Tuyú, Las Toninas, Costa Chica, Santa Teresita,
Mar del Tuyú, Costa del Este, Aguas Verdes, La Lucila del Mar, San Bernardo del Tuyú, Mar de Ajó y Nueva Atlantis. 

A fines de la década del 30 comienza a desarrollarse en la zona costera del partido de general Lavalle un movimiento turístico que de origen a las localidades de San Clemente del Tuyú y Mar de Ajó. Estos pioneros tuvieron que salvar muchas de las dificultades que el clima y el terreno ofrecían, como ser la falta de caminos y lo agreste del lugar. Así, con el correr de los años nacen las demás localidades: San Clemente del Tuyú, Las Toninas, Costa Chica, Santa Teresita, Mar del Tuyú, Costa del Este, Aguas Verdes, La Lucila del Mar, Costa Azul, San Bernardo del Tuyú, Nueva Atlantís, Pinar del Sol y Costa Esmeralda.

Costa Chica es una pequeña localidad a 6 Km. de Santa Teresita. Se caracteriza por una estructura residencial, que ofrece como principal atractivo a la playa y su entorno natural de médanos. SI las playas de La Toninas son espaciadas y tranquilas, en Costa Chica los son aún más. Se puede perder la vista en el horizonte de arena sin encontrar obstáculos.

Son las preferidas para el descanso y realizar caminatas por la playa. Algunos también realizan cabalgatas, paseos en cuatriciclos o bicicletas, todo ello en un marco natural impactante.


Costa Chica limita al norte con Las Toninas y sólo la calle 50 la separa de esta localidad. Al sur limita con territorio virgen y a través de la calle 7 a escasos kilómetros aparece Santa Teresita sobre el monte. Entre ambas localidades cuentan con 5.000 habitantes estables, los que en el verano alcanzan los 20.000.
	
	El único acceso desde la Ruta Interbalnearia a la localidad de Costa Chica (y que permite el acceso al sur de Las Toninas) es por la Av. 54. No se encuentra debidamente señalizado ni iluminado. A esto se suma que una vez que se accede a la Av. 54 hay que recorrer 6 cuadras de arena hasta llegar al asfalto.

El acceso presenta una diferencia de nivel con la ruta, la Av. 54 se encuentra aproximadamente 1,5 metros por debajo. Esto genera que los vehículos que pretenden ingresar a la ruta carezcan de plena visión del tránsito que circula sobre ella. 

Por otro lado, el acceso a Las Toninas por Av. 6 (que se encuentra cerrado al tránsito) cuenta con un semáforo que está en desuso y que el mismo podría disponerse en el acceso de Av. 54.

Por lo expuesto solicito a los señores legisladores acompañen esta iniciativa que pretende la realización de obras que permitan la adecuación y refuncionalización del acceso a la localidad de Costa Chica.


