PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires




RESUELVE


 
Solicitar al Poder Ejecutivo que mediante el Ministerio de Infraestructura de la Provincia de Buenos Aires o quien corresponda, arbitre los medios necesarios para la construcción de una dársena de giro hacia la izquierda en la ruta interbalnearia en el  acceso principal de la terminal de la localidad de Mar de Ajó (Partido de la Costa), a la altura de la Av. Pueyrredon. 

 






























FUNDAMENTOS


 
Mar de Ajó es una ciudad balnearia y turística argentina, del Partido de La Costa, provincia de Buenos Aires, en la costa atlántica argentina. Es conocida también como “La capital de la Corvina Rubia”.

Ubicada a 360 km de la ciudad de Buenos Aires ofrece amplias y tranquilas playas, importante hotelería, Casino, bingo, teatro, cines, autódromo y zona de altos médanos para turismo aventura en un ambiente cordial y familiar. Además de una amplia oferta de bares, restaurantes y comercios para visitar y consumir.

Por esto Mar de Ajó es un destino turístico muy importante en temporada estival. Su estación terminal es fundamental para recibir a sus visitantes y para el desarrollo económico de la ciudad. Hoy su acceso principal se encuentra cerrado por falta de una dársena de giro hacia la izquierda en su ruta de acceso, la ruta provincial interbalnearia.

Es por ello que los micros deben acceder a la terminal por la Avenida Libertador y hacer algunos kilómetros por colectora, la cual es de arena y los días de lluvia produce demoras y anegamientos innecesarios. Hay que destacar que a vehículos tan pesados como los micros no se les recomienda que transiten en calles de arena ya que se puede producir un atascamientos y/o hundimiento cuando la misma esta mojada. En este caso ocasionando demoras y poniendo en peligro a los pasajeros.

Proponemos con este proyecto la creación de una dársena de giro hacia la izquierda en la ruta interbalnearia para que los micros puedan dirigirse hacia la terminal por su acceso principal asfaltado sin poner en riesgo a ningún usuario de la ruta interbalnearia ni pasajero.

Por lo expuesto solicito a los señores legisladores acompañen esta iniciativa.


