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PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires Declare de Interés Provincial, los Actos y Homenajes a celebrarse por el 50 Aniversario de la Escuela de Educación Especial 501 “Juan Pedro Cabodi”, de la Ciudad de Rojas, Provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene por finalidad solicitar al Poder Ejecutivo que declare de Interés Provincial los Actos y Homenajes a celebrarse el 22 de agosto del corriente año,por el 50 aniversario de la  Escuela de Educación Especial 501 "“Juan Pedro Cabodi”  de la ciudad de Rojas, Provincia de Buenos Aires.

La Escuela 501 de Educación Especial fue creada en la localidad de Rojas, durante la gobernación del Doctor Anselmo Marini y la gestión como Director General de Escuelas de la Provincia  de Buenos Aires del Doctor René Péreze instalada en lo que fuera por años la casa habitación de la Escuela Nº 1. Esto es la vivienda que tenía el edificio de la Escuela Nº 1 para albergar a quien detentaba la dirección del  establecimiento, lo que era usual en la época. 
Así es que se modificó su uso como vivienda y después de algunos meses, comenzó a funcionar  en el edificio la Escuela Diferenciada, así como se la llamara en aquel momento, cuya dirección quedó en manos de una destacada y recordada docente de Rojas, Doña Francisca Pérez de Boveri.

Conforme lo exteriorizan las autoridades actuales, los comienzos no fueron sencillos. Se debía concientizar a los padres para que incorporen a sus hijos con discapacidad a ese nuevo servicio educativo.  Así manifiestan que “No hay que olvidar que generalmente las familias que tenían un hijo diferente en vez de tratar de insertarlo en la sociedad trataba de esconderlo, de no exponerlo ante la sociedad. Y ese desafío de comenzar a cambiar de modalidad de educación les tocó a los primero docentes”.
Se efectuó en aquel momento, una revisión de los potenciales alumnos y se analizó la posibilidad de convocar a un equipo de docentes especializados para que realicen una evaluación y poder determinar dentro de qué parámetros de contención se podía trabajar con los alumnos especiales, y así designar a los docentes que debería hacerse cargo de la modalidad de educación creada  en la década del 60. De ese modo y en el mencionado establecimiento, comenzó en Rojas la modalidad de educación especial.
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El acto protocolar del festejo del quincuagésimo aniversario de la Escuela 501, se llevará a cabo el 22 de agosto del corriente año, acontecimiento que su comunidad educativa y el pueblo de Rojas esperan con ansias, trabajando arduamente para que el festejo tenga el brillo que la ocasión se merece. Recibiendo a autoridades, ex directivos, ex docentes, ex alumnos, ex auxiliares, ex cooperadores  y la comunidad educativa toda.
El día 24 de agosto, como día clave del cumpleaños de la Escuela se prepara un gran almuerzo para celebrar esta fecha tan relevante a los sentimientos de la familia escolar. Se realizó una difusión intensiva a través de los medios de comunicación orales, gráficos y escritos. 
Este acontecimiento es de suma importancia para destacar el rol social de la mencionada Institución, la cual cuenta con una matrícula de 200 alumnos siendo la mitad en integración y el resto en sede de la escuela. Se integra en la misma a los alumnos, en todos los niveles y modalidades, también ofrece a la comunidad educativa los servicios agregados de sordos e hipoacúsicos, ciegos y disminuidos visuales, maestro de motores, integración laboral, maestro domiciliario, y T.E.S. -Trastornos Emocionales Severos-.

El objetivo de la Escuela de Educación Especial es brindarles a los alumnos con necesidades educativas derivadas de su discapacidad una preparación integral pedagógica y en competencias laborales que le permitan insertarse en el mundo real del trabajo.

Bregando por la continuidad de este espacio de educación especial  destinada a asegurar el derecho a la educación y a la inclusión de las personas con discapacidad, solicitamos la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 
