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D-2335-14-15
Ref.: Proyecto de resolución declarando de interés legislativo 

la 86° exposición de la Sociedad Rural de Bolívar.
LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE

Declarar de interés legislativo la 86º Exposición de Agricultura, Ganadería, Granja, Industria y Comercio de la Sociedad Rural de Bolívar a realizarse desde el 6 al 15 de septiembre en la ciudad de San Carlos de Bolívar.

FUNDAMENTOS

Las exposiciones que año a año organiza y realiza la Sociedad Rural de Bolívar son consideradas como una de las  fiestas más importantes del interior, y en su ámbito, la más importante tras le exposición de Palermo.

En esta oportunidad la Sociedad Rural de Bolívar, recibe como hace 86 años a la gente del campo, y de la ciudad, en una muestra que ya se encuentra arraigada en el corazón de la región y que es orgullo para sus organizadores y para toda la comunidad en general. 

Las mejores razas bovinas, ovinas, porcinas, equinas, la lechería, las mejores aves y la apicultura, la tecnología en maquinarias y agricultura de precisión, el comercio y la industria, todos los sectores dinámicos siempre están presentes en la muestra.

Aunque este año, con la inundación que afecta a la zona, esta muestra se verá afectada en su magnitud. Sin embargo la organización de la 86° edición de la exposición sigue en marcha. 
En los festejos para este año se prevén espectáculos por las noches, sumados a la tradicional fiesta del chorizo seco y la de la elección de la reina, la doma para el primer domingo, y el segundo domingo, con el desfile de los campeones. 


Haciendo historia de la Rural de Bolívar, debemos retrotraernos al año 1925, en el que el presidente de la Asociación de Cultura y Fomento de Bolívar, Dr. Pedro Vignau, dio a conocer la idea de formar una entidad que nucleara a los productores agropecuarios. En febrero de 1927 se realizó la primera reunión que propiciaba la creación de una sociedad rural, que reuniera a los hombres de campo en defensa de sus legítimos intereses. Dos meses después, el 17 de abril, se llevó a cabo una asamblea general, de la que participaron productores y vecinos de esta ciudad, presididos por Vignau.

En la oportunidad, el presidente de “La Cultural” dijo que la entidad que representaba tenía como objetivo “estimular todo aquello que signifique un adelanto para Bolívar y la zona”. De esa reunión surgió un directorio provisional, que el 20 de junio de 1928 se convirtió en el primer directorio. Era presidente J. Raúl Etcheverry y lo acompañaban, como vicepresidente Pedro M. Artola; como tesorero Pedro Bedatou; como vocales titulares Domingo J. Althabe, Jorge Andant, Enrique Calac, Arturo Santa María, Antonio Egaña y el Dr. José Fabrés García. Los vocales suplentes eran: Pedro Arrospide, Domingo Méndez y Juan Domingo Erreca. Angel Jaureguizar fue síndico titular y Alejandro Balsells, suplente.

En 1929 se realizó la Primera Exposición de Porcinos, Aves y Semillas, que se llevó a cabo el 7 de abril en las instalaciones de la Sociedad Rural. Ese mismo año, entre el 20 y el 22 de octubre, tuvo lugar la Primera Exposición General de Ganadería y Concurso de Ganado Gordo, que incluyó además a ovinos, aves y conejos.

La Sociedad Rural de Bolívar posee un predio sito en la intersección de las avenidas Mariano Unzué y Pedro Vignau, que ocupa 54 hectáreas de las cuales 6 están totalmente dedicadas a las exposiciones comercial e industrial.

En 62.100 metros cuadrados hay espacios especiales para cada especie y raza animal. Posee además un restaurante, “Las Marcas”, un comedor, kioscos, 180 stands bajo techo y 100 al aire libre y una pista central de 62 por 120 metros, con una amplia tribuna.

La feria tiene 214 corrales para vacunos con piso de cemento e iluminación, arbolado, aguadas, 2 básculas electrónicas, 2 muelles, una manga y 2 pistas de ventas con sus correspondientes tribunas. Además de una cantina y un comedor. A todo esto se suman 183 corrales para porcinos y 26 para ovinos, con aguadas, báscula y muelles. 

A través de los años, en forma ininterrumpida, la Sociedad Rural de Bolívar realizó la exposición, que se volvió un encuentro de referencia no sólo en Bolívar sino también a nivel nacional.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores diputados que me acompañen en la aprobación del presente proyecto de Resolución.

