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Honorable Cámara de Diputados



Fecha de entrada: 14/08/2014
Expediente: 2338/14-15
PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo la Copa Embajadores, del Club Deportivo Embajadores, que se llevará a cabo del 5 al 9 de diciembre del corriente, en la ciudad de Olavarría.















                                               





                                               










FUNDAMENTOS


El club Embajadores de Olavarría, se crea en el año 2006 como iniciativa de un ex futbolista, Fernando Di Carlo, con la intención de acercar a niños de entre cuatro y once años a la práctica del fútbol, siendo su objetivo insertarlos en el deporte y  de esta manera alejarlos de posibles situaciones de vulnerabilidad social. 
Las actividades que lleva adelante el club, tienen como pieza fundamental, la colaboración de los padres, instituyendo sobre sus bases los lazos familiares y de amistad, el respeto y trabajo en equipo. 
En sus inicios las actividades solo estuvieron dirigidas a organizar la escuelita de fútbol, agrupando a los niños en diferentes categorías con respecto a sus edades. Unos años después comenzaron a participar en la Liga de Fútbol de la ciudad, debido al crecimiento en la concurrencia de niños y jóvenes en las actividades organizadas. Actualmente el club cuenta con más de trescientos cincuenta chicos que se encuentran practicando este deporte en forma tanto competitiva como recreativa. 
Para poder solventar los gastos de cada una de las temporadas, de la liga local, torneo sub 13 y sub 15 nacionales en la que participan sus equipos, es que se crea la Copa Embajadores, que sirve hoy en día como sustento fundamental para el desarrollo de un proyecto de integración socio-deportiva.
Con la organización de este evento deportivo el club recibe equipos de diversas ciudades como: Azul, Bolívar,  Bragado, La Madrid,Tandil, Coronel Suárez, 9 de julio, Las Flores, Tapalqué, Carlos Casares, donde a su vez se desarrollan las subsedes y las clasificaciones de los distintos equipos. 
Este año el encuentro está organizado en cinco jornadas, en las cuales participarán alrededor de 800 niños de las distintas ciudades. El objetivo, además de compartir este deporte que los une, es que los niños se diviertan, compartan vivencias y experiencias al mismo tiempo que van aprendiendo valores, como el compañerismo, la amistad, la solidaridad y el trabajo en equipo,  herramientas importantes para su desarrollo. 
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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