PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través del Ministerio de Salud,  informe sobre diferentes cuestiones vinculadas con el Hospital Interzonal de Agudos Especializado en Pediatría “Sor María Ludovica” de la ciudad de La Plata:
             1.- Informe si en la actualidad el nosocomio cuenta con obras y/o remodelaciones paralizadas.
          2.- En caso afirmativo, especifique los motivos y el tiempo que data la paralización.
           3.- Informe motivos por los cuales el Hospital no cuenta con un resonador magnético.
4.- Informe si desde el nosocomio se ha solicitado la compra e instalación del aparato mencionado. 
5.- En caso afirmativo, detalle y especifique cantidad de expedientes ingresados solicitando el resonador magnético detallando la fecha de los mismos.

           6.- Todo otro dato que considere de interés para el presente.-
Fundamentos.

El presente proyecto tiene por objeto contar con información sobre la situación que atraviesa uno de los hospitales de nuestra provincia.
La realidad de la salud pública es sumamente preocupante y a diario con encontramos con faltas de insumos en los hospitales, condiciones edilicias deplorables, falta de profesionales y tecnología atrasada. Los pedidos de informes sobre diversas situaciones que se presentan en los hospitales públicos bonaerenses dependientes del Ministerio de Salud son una constante. Y sin embargo, el poder ejecutivo hace oídos sordos y no brinda respuestas. 
En esta oportunidad, nos ocupa el Hospital Interzonal de Agudos Especializado en Pediatría “Sor María Ludovica” de la ciudad de La Plata. Aunque resulte increíble, los profesionales iniciaron una campaña para conseguir fondos y lograr contar con un resonador  magnético que tanto necesitan.
Al respecto, y para nuestra sorpresa, en la edición del Diario Clarín del día 19 de agosto leemos asombrados “No es un capricho que se nos ocurrió ahora. Hace seis años que presentamos el primer pedido de un resonador magnético y siempre lo hemos hecho por medio de expedientes de manera formal. La respuesta del Ministerio ha sido siempre la misma: que usemos las redes, que tratemos de solucionar la demanda utilizando la infraestructura existente en la Ciudad”, contó la médica Silvina Prates, Presidenta de la Asociación de Profesionales del Hospital.

El Hospital Interzonal de Agudos Especializado en Pediatría “Sor María Ludovica” es referente en el ámbito asistencial, docente y de investigación para la alta complejidad pediátrica y centro de consulta no sólo para la provincia sino para el país e incluso países vecinos. Un centro pediátrico de referencia de la provincia de Buenos Aires no cuenta con resonador magnético.
Es imposible brindar respuestas al derecho a la salud a los niños que así lo necesiten si el nosocomio no cuenta con los equipos necesarios y los profesionales deben articular sus funciones con campañas para recaudar fondos.
El Estado es el responsable y la salud debe ser prioridad en nuestra provincia. No podemos encontrarnos todos los días con reclamos, con pacientes que esperan respuestas que nunca llegan.
La situación es crítica. Los hospitales de la provincia de Buenos Aires no pueden seguir esperando. 
El Estado debe garantizar que los nosocomios se encuentren en óptimas condiciones y brinden atención de calidad a todos los ciudadanos.

No podemos acostumbrarnos a convivir con un sistema de salud deficiente y campañas mediante las redes sociales porque las respuestas no llegan de quien corresponde. El Ministerio de Salud bonaerense debe ocuparse, brindar respuestas y resolver de una buena vez los problemas que aquejan a los pacientes y profesionales que diariamente se atienden y trabajan en los hospitales de nuestra provincia.
Por lo motivos expuestos, solicito el acompañamiento de mis pares para la aprobación de la presente iniciativa.-

