
PROYECTO DE DECLARACION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Aprueba la siguiente

DECLARACION:





Solicitando al Poder Ejecutivo Provincial reciba a los trabajadores de Prensa en lucha y dé inmediata solución a los justos reclamos de los trabajadores del sector dependiente de los organismos públicos provincial, abonando los salarios adeudados y normalizando la situación laboral de estos.

















FUNDAMENTOS

 Los trabajadores de prensa llevarán a la casa del gobernador Daniel Scioli un reclamo desoído: Que los empleados precarizados y mal pagos en los medios de prensa públicos encuentren justa solución a su reclamo  así como el cese de los despidos injustificados y persecución gremial tanto en medios públicos como privados.

El reclamo alcanza a los despidos ocurridos en el Diario Hoy, el conflicto en Radio Provincia, la asamblea permanente de los trabajadores del sitio web Diagonales.com y la preocupación por los distintos hechos que están produciéndose en los medios de la Provincia de Buenos como consecuencia del efecto de la recesión en los medios de prensa y de la persecución gremial en las empresas del sector.
Los trabajadores despedidos del Diario Hoy y los trabajadores contratados de Radio Provincia buscan ser atendidos por las autoridades bonaerenses, las que en cumplimiento de su compromiso con los valores democráticos y del trabajo decente se encuentran en la impostergable obligación de abrir las puertas de la Casa de Gobierno ante este reclamo.
Por los motivos expuestos, solicito el acompañamiento de mis pares del presente pedido de informes.


