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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la XI Edición del Festival Nacional Tandil Cortos que se desarrollará entre los días 28 y 31 de Agosto en el Teatro del Fuerte -Fuerte Independencia 360- de la localidad de Tandil.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

Entre los días 28 y 31 de agosto se llevara a cabo en la localidad de Tandil la 11º edición del “Tandil Cortos”, competencia oficial de ficción, documental, animación, videominuto y videoclips. 
El jurado, integrado por José Luís Gioia, Emilio Gonzalo, Susana Varela, Mónica Satarain, y Mariano Javier Farías, todos reconocidos artitas y trabajadores de la industria del cine y la televisión, quienes serán los encargados de decidir cuales de los treinta y cinco cortometrajes seleccionados obtendrá, en su respectiva categoría, el “Ojo de Piedra de Oro” y “Ojo de piedra”.
A raíz del acuerdo establecido entre “Tandil Cortos” y el “Certamen Internacional de Cortos Ciudad de Soria de España”, se verá en Tandil la retrospectiva selección de los ganadores de Soria en Buenos Aires lo que permitirá hacer conocer al público tandilense buena parte de lo más representativo de la escena internacional. 
Como no podría ser de otra manera y a partir de los tributos que se realizarán a las trayectorias del cantante y actor Raúl Lavié y al compositor Luís María Serra el encuentro estará enmarcado por la música. 

Dentro de las actividades especiales la Asociación Argentina de Actores realizará una charla informativa referida a la profesión del actor y sus derechos, que será desarrollada por su presidenta, la destacada actriz, Alejandra Darín. En tanto que el conocido actor Nacho Huang, protagonista de “Un cuento chino”, presentará una sección denominada “Por los senderos de la partitura” que enmarca la vital relación entre música y cine. 
Para las escuelas se presentará una retrospectiva del gran animador argentino Juan Pablo Zaramella, ganador del “Ojo de Piedra de Platino” con “Luminaris” en la edición 2013 para que los chicos puedan conocer y deleitarse con los trabajos de animación del más importante crédito local de nivel internacional.
Por lo expuesto, solicito a las Sras. y Sres. Legisladores que acompañen con su voto esta iniciativa.
