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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo la Jornada Provincial de Psicología: “Sociedad y Salud Mental. Los Equipos En Redados en la Complejidad de Hoy”,  convocada por el Colegio de Psicólogos de la Provincia de Buenos Aires y organizada por el Colegio de Psicólogos de Bahía Blanca y Necochea, a realizarse el día 18 de Octubre del corriente año, en la ciudad de Necochea.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto propone declarar de Interés Legislativo la Jornada Provincial de Psicología: “Sociedad y Salud Mental. Los Equipos En Redados en la Complejidad de Hoy”,  convocada por el Colegio de Psicólogos de la Provincia de Buenos Aires y organizada por el Colegio de Psicólogos de Bahía Blanca y Necochea, a realizarse el día 18 de Octubre del corriente año, en la ciudad de Necochea.
Esta Jornada pretende construir acercamientos regionales, foros permanentes de debate e intercambio, y propiciar la consolidación de un rol profesional consustanciado con un compromiso social y ético en el marco del paradigma de los Derechos Humanos.

Dicha actividad es no arancelada y está dirigida principalmente a Psicólogos, Trabajadores Sociales, Médicos, Abogados, Sociólogos, Psicopedagogos y estudiantes avanzados de estas Carreras.

Entre los temas centrales previstos se encuentran: Infancia y adolescencia vulnerada, y Violencia de género.

Durante la jornada se presentará el panel: “La articulación de discursos disciplinarios en el trabajo de equipo. Posicionamiento desde el cual se llevan a cabo”, además de espacios de diálogo y mesas de trabajo con diferentes temas para discutir.

Es por las razones expuestas que solicito de los Señores Diputados el voto afirmativo al presente proyecto.

