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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires.

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el “Curso de Conducción Segura y Responsable para Motovehiculos”, dictado por la Asociación Sindical de Motociclistas Mensajeros y Servicios.
































FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objeto declarar de Interés Legislativo el “Curso de Conducción Segura y Responsable para Motovehiculos”, dictado por la Asociación Sindical de Motociclistas Mensajeros y Servicios.
El mencionado curso tiene como objetivo general, que los participantes tengan un conocimiento teórico y práctico sobre conducción segura y responsable, prevención de accidentes viales y detección de fallas en los elementos de seguridad del vehículo y de idoneidad conductiva. Ofreciendo a los participantes del curso conceptos teóricos - prácticos y herramientas que los fortalezcan para desarrollar con responsabilidad la profesión de conducir un moto vehículo en la vía pública.
Mas específicamente se plantea, dotar a los asistentes del curso de elementos e información que permitan dimensionar la gravedad del problema, los reales efectos de los accidentes y siniestros; Aportar a la reflexión sobre su propia conducta y como está influye en los demás y que adquieran las competencias profesionales necesarias para una conducción responsable y al mismo tiempo conozcan los riesgos físicos y legales que deben contemplar en su profesión.
Uno de las principales causas de muerte en la Argentina son los accidentes de tránsito, creemos que es necesario que la Sociedad Civil tome conciencia y de conjunto con los organismos gubernamentales se amplíen los medios de acción con el objetivo de mitigar este flagelo. Consideramos que las acciones de prevención y de control son necesarias pero cuando un problema adquiere esta dimensión se suele interpretar que esta dificultad debe ser abordada a través de medios educativos para generar una profunda reflexión que pueda modificar conductas que no son conscientes en los conductores. Este curso, aborda las normas y responsabilidades de los conductores en general y específicamente en los conductores de motovehículos.
Por todo lo expuesto, les pido a mis pares, acompañen este proyecto con su voto.
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