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Ref.: Proyecto de Resolución declarando de interés legislativo
el film argentino titulado “Sonno Profundo”

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
						Declarar de interés legislativo el film Argentino titulado “Sonno Profundo”,  película escrita y dirigida por Luciano Onetti y producida por su hermano Nicolás, ambos nacidos en la ciudad de Azul, provincia de Buenos Aires.














FUNDAMENTOS
El film Argentino titulado “Sonno Profundo”, en italiano, y traducida al español como “Sueño Profundo”, es una película escrita y dirigida por Luciano Onetti y producida por su hermano Nicolás, ambos nacidos en la ciudad de Azul perteneciente a la provincia de Buenos Aires.
Esta película pertenece al género  “Giallo”, el mismo es un subgénero cinematográfico de origen italiano, derivado del thriller y del cine de terror, que tuvo especial vigencia durante los años 70 y 80,  época en la que supo disfrutar de un importante éxito comercial. Sus máximos exponentes fueron los directores Darío Argento, Mario Bava, Sergio Martino, entre otros.
El film es catalogado como un electrizante e hipnótico Neogiallo, ya que combina con maestría el thriller y el terror como hicieran los maestros italianos anteriormente mencionados. Su puesta en escena es impecable, posee banda sonora, tratamiento del color y escenografías que juegan con la imagen y el sonido para hacerla parecer una cinta de la época dorada del “Giallo”, incluyendo vestuarios, vehículos, locaciones y diferentes elementos característicos de la época. Además de contar con un importante trabajo de producción en materia de tecnología informática para lograr  en la imagen y el sonido los efectos de los años setenta.
Esta película ha logrado ser el film argentino perteneciente al género Terror/Thriller con más selecciones oficiales. Entre ellas podemos distinguir:
· SITGES 2013, España,
· Festival Internacional de Cine de Mar del Plata 2013
· Mórbido 2013, México; 
· Gérardmer 2014, Francia; Puerto Rico Horror Film Festival 2013
· Horror-On-Sea 2014, Reino Unido
· Buenos Aires Rojo Sangre 2013, Uruguay
· Hemoglozine 2013, España
· HorrorQuest Film Festival 2013, Estados Unidos
· Aurora 2014, México
· Jerome Film & Music Festival 2014, Estados Unidos 
· Cine a la Vista 2014, Argentina
· Mórbido León 2014, México 
· Fantastic Zagreb 2014, Croacia
· Full Moon Luna Plina 2014, Rumania
· PiFan 2014, Corea; MARFICI 2014, Mar del Plata
· Grossmann 2014, Eslovenia
· Mendoza Rojo Sangre 2014, Argentina.
En cuanto a premios internacionales logrados:
· Año 2013-2014, Mejor película, Hemoglozine, España
· Mejor película extranjera, HorrorQuest Film Festival, Estados Unidos
· Mejor música de película, Tabloid Wich Awards
· Hollywood Investigator, Estados Unidos
· Premio del Público a mejor película iberoamericana, 
· Montevideo Fantástico Film Festival, Uruguay 
· Mención de Honor, Buenos Aires Rojo Sangre, Argentina

Este film ha participado en los festivales de cine más importantes del mundo. Fue  reconocida por los críticos más destacados a nivel global; SITGES 2013 (España), uno de los festivales de cine más importante del mundo. De esta manera se  convirtió en la película argentina de terror/suspenso con más premios y selecciones oficiales en festivales nacionales e internacionales.
Actualmente la empresa Tyrannosaurus Entertaiment, ha adquirido los derechos del largometraje argentino, para que en los próximos meses la cinta vea la luz en una edición especial en DVD, en plataforma de VoD de nuestro país y también poder estrenarlas en plataformas de cine independientes; representadas en todos los territorios del mundo para su venta a terceros.
Por todo lo expuesto y por la importancia que representa para la comunidad de Azul, agradezco a los señores Diputados que me acompañen con su voto favorable  en este proyecto.
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