PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados 
de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la realización del segundo seminario “Actualidad Agropecuaria y el rol de la Juventud”, organizado por el Centro de Estudiantes de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata, en conjunto con la señal satelital de televisión Canal Rural, a desarrollarse los días 10, 17  y  24 de Septiembre de 2014 en el Aula Magna de esa unidad académica.-
FUNDAMENTOS

El siguiente proyecto se presenta con la finalidad de declarar de Interés Legislativo, la realización del segundo seminario “Actualidad Agropecuaria y el rol de la Juventud”, organizado por el Centro de Estudiantes de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata en conjunto con la señal satelital de televisión Canal Rural.
El mismo tendrá lugar los días 10, 17 y 24 de Septiembre de 2014 en el Aula Magna de esa unidad académica, con la idea de dar a conocer la realidad de las cadenas agroalimentarias más importantes, como así también plantear el rol que tiene la juventud en ésta, desde las funciones de estudiantes, profesionales y trabajadores del sector.
En este segundo seminario se intentará, a través de la exposición de diferentes referentes y mediante la coordinación del Profesor Adjunto de la cátedra de Fisología Vegetal – Director del departamento de Ciencias Biológicas de la casa de altos estudios mencionada, Daniel O. Giménez, alcanzar un panorama completo de la actualidad del sector agropecuario. 
Los objetivos de este seminario son interpretar la realidad agropecuaria desde las diferentes ópticas que se viven en ese sector; dimensionar futuros escenarios de los mercados agropecuarios para poder actuar con mayor previsibilidad; conocer los ámbitos de articulación entre las diferentes entidades agropecuarias; fomentar la participación de jóvenes profesionales en el diseño de políticas públicas y en la definición de ámbitos de negociación sectoriales.
Estas metas intentaran cumplirse mediante tres encuentros, en los que se abordarán las problemáticas y realidades de la región pampeana, como la comercialización de granos, el debate sobre la ley de semillas, asimismo las debilidades, fortalezas y el contexto en el que se encuentran las cadenas de producción regional. 

Cada encuentro comenzará con la exposición de actores representativos de los distintos sectores de la cadena productiva y un miembro del claustro estudiantil. Luego ello se abrirá un espacio de tiempo para evacuar dudas e intercambiar opiniones. Sus conclusiones, en una fecha posterior, serán presentadas junto a la realización de un panel en el que se analizará el contexto económico actual y su impacto en el sector agroindustrial.

El conjunto de estas actividades académicas, que se engloban en el seminario mencionado, está destinado a estudiantes de la Facultad de Ciencias Agrarias y Forestales de la Universidad Nacional de La Plata, los cuales contarán con la posibilidad de formalizar ese aprendizaje cumpliendo con el 75% de asistencia y presentando un informe final que será corregido por el responsable académico. Pero también apunta a concentrar el interés de graduados y profesores de esa carrera, como asimismo a profesionales y estudiantes de carreras afines, y al público en general.

Por ello y por los demás motivos expuestos es que solicito la aprobación del presente proyecto de resolución.-
