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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés legislativo la “CAMPAÑA POR EL DIA MUNDIAL DE LA DIABETES”, organizada por la ASOCIACION PARA EL CUIDADO DE LA DIABETES EN ARGENTINA -CUI.D.AR-, que se desarrollará durante la semana del 14 de Noviembre con la finalidad de concientizar sobre esta enfermedad.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

CUI.D.AR es una Asociación Civil sin fines de lucro cuya misión es la mejora de la calidad de vida de niños y adolecentes con diabetes. A través de sus Programas Educativos, de prevención y de Asistencia sumado a la seriedad y responsabilidad con la que desarrolla su labor se ha transformado en el principal referente en la problemática de la diabetes infanto-juvenil de nuestro país.

En función de esta actividad, focalizando en lo que a prevención, concientización y sensibilización social atañe, es que durante la semana del día 14 de noviembre CUI.D.AR llevará a cabo la Campaña Día Mundial de la Diabetes 2014 que representa la mayor campaña a nivel global.
La campaña apela a generar un impacto en la vida cotidiana de todas las personas visibilizando y creando conciencia social sobre la diabetes infanto-juvenil, condición de vida muchos niños, adolescentes y jóvenes, desconocida por gran parte de la población e intentará, a través de la interacción, que la gente pueda ponerse en el lugar de los niños y jóvenes que viven con esta enfermedad.

Contará con el apoyo y participación de personalidades destacadas del deporte, el espectáculo, el periodismo, la moda y la política. Además, en honor a todas las personas con diabetes, se iluminaran de azul la Pirámide de Mayo y el Monumento a los Españoles y se colocará un cartel led gigante frente al Obelisco sobre la Avenida 9 de julio de la Capital Federal. 
Si bien la Campaña se llevará a cabo durante toda la semana y tendrá un sitio Web propio, afiches, videos, spot, espacios en medios de comunicación y en redes sociales, la acción mas trascendente y emotiva será la que se levará a cabo el viernes 14 de Noviembre cuando niños, niñas, adolescentes y jóvenes con diabetes se den cita en la Plaza Estado del Vaticano y hagan entrega de un mural gigante que será instalado al lado del Teatro Colon –Av. 9 de Julio, entre Viamonte y Tucumán-.

Por lo expuesto, solicito a las Sras. y Sres. Legisladores que acompañen con su voto esta iniciativa para que con ello quede en nuestra memoria el haber sido parte de este importante y valioso evento.  
