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    Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


Ref.: Proyecto de Resolución expresando beneplácito por el 

logro de las Abuelas de Plaza de Mayo de la 

restitución de la identidad  del nieto 115.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                        Expresar su beneplácito y reconocimiento a las Abuelas de Plaza de Mayo por el logro de la restitución de la identidad del nieto número 115, Ana Libertad Baratti de la Cuadra nacida en la Comisaria 5° de la ciudad de La Plata el 16 de junio de 1977, nieta de Licha de la Cuadra, una de las fundadoras de Abuelas de Plaza de Mayo.
FUNDAMENTOS

Las Abuelas de Plaza de Mayo encontraron un nuevo nieto. Tras la inmensa alegría que significó para la titular de Abuelas de Plaza de Mayo, Estela de Carlotto, la recuperación de su nieto tras 37 años de búsqueda, ahora el organismo de derechos humanos anunció al nieto 115.
En efecto,  en conferencia de prensa realizada el 22 de agosto informaron oficialmente con enorme alegría la restitución de identidad de la nieta número 115. Se trata de una joven que reside en el exterior y que accedió voluntariamente a realizarse una prueba de ADN, luego de una denuncia, que fue investigada por la entidad.

La nueva nieta recuperada es Ana Libertad Baratti de la Cuadra, hija de Héctor Carlos Baratti y Elena de la Cuadra, secuestrados en 1977. Es nieta de Licha de la Cuadra, una de las fundadoras de Abuelas de Plaza de Mayo, que falleció en 2008.

La madre de Ana Libertad fue secuestrada con ocho meses de embarazo por miembros de la policía bonaerense y la pequeña nació en la comisaria 5ta de la ciudad de La Plata, el 16 de junio de 1977. Sus padres militaban en el Partido Comunista al momento de su secuestro. Elena continúa desaparecida y el cuerpo de Héctor fue identificado años atrás por el Equipo de Antropología Forense.

Si bien sus abuelos fallecieron, Ana Libertad tiene dos tías que residen en La Plata y primos de parte de su madre y tíos y primos del lado paterno. "Una de las tías participó también activamente de la búsqueda", dijo Estela de Carlotto en oportunidad de brindar la noticia. 

Explicó que las Abuelas recibieron una denuncia de una joven que podría ser hija de desaparecidos en el mes de agosto de 2013. Se hizo una investigación, que se judicializó y al enterarse de esta instancia, la joven llamó a Abuelas y aceptó voluntariamente hacerse en ADN. Este es el primer caso que investigó la Unidad Especializada y que contó con la coordinación de diferentes organismos del Estado.

El 22 de octubre de 2013, las Abuelas cumplieron 36 años de lucha. Una lucha por la que abrazan a sus nietos y nietas y quieren ser la memoria viva de la historia de sus padres. Transmitirles sus vivencias, sus gustos, defectos y virtudes…acompañar a alguien con dudas a acercarse a la entidad, aportar algún dato que abra una esperanza.

Por los casi 400 nietos y nietas que aún faltan recuperar es necesario que los ámbitos institucionales de la representación política en democracia, como lo es ésta H. Cámara se expresen en el sentido de este proyecto, por lo que agradezco a los señores diputados que me acompañen con su voto.
