

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la película "Relatos Salvajes", de Damián Szifrón.



















FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene con objeto declarar de Interés Legislativo la película "Relatos Salvajes", de Damián Szifrón.
La película de Damián Szifrón, "Relatos Salvajes", muestra ¿Hasta dónde puede llegar una persona arrinconada y llevada al extremo de sus límites psicológicos, morales y sociales? narrando en seis episodios las historias de personas comunes que por algún motivo pierden el control y se desencadena la violencia.
Esta película fue filmada en la ciudad de Buenos Aires, Cafayate, Salta y Jujuy,  
En estas seis historias breves, sin relación entre ellas, en las que Szifrón ratifica su destreza narrativa. Ricardo Darín, Oscar Martínez, Leonardo Sbaraglia, Rita Cortese, Darío Grandinetti, Érica Rivas y Julieta Zylberberg interpretan a ciudadanos de distinta condición social que son expuestos a diversos modos de violencia. Todo en un grado tan alto que su forma de ver y pensar el mundo, sus creencias y su ética, se derrumban y pierden sentido.
“Relatos salvajes” generó aplausos y entusiasmo en el Festival de Cannes. No obtuvo premios, pero sí la adhesión del público y el interés internacional. La película ya está vendida a los principales mercados -incluido el estadounidense-, y sobre el escritorio de Szifrón llueven las propuestas de trabajo, principalmente desde Hollywood. 
Uno de los puntos fuertes de la película es su capacidad de generar una revolución interior en los espectadores, al ponerlos -al igual que hace con sus personajes- en una situación límite frente a la cual no saben qué posición tomar. Las historias son perturbadoras y producen profundas dudas acerca de la cosmovisión y la moral.
Su director Damián Szifrón, nació el 9 de julio de 1975; en Ramos Mejía, Buenos Aires, Argentina, es un guionista y director, su padre era amante del cine y su madre disfrutaba de realizar trucos de magia.
Szifrón cursó sus estudios secundarios en la Escuela Técnica ORT, dónde siguió la especialidad de Medios de Comunicación. Más tarde estudió Teoría del Cine con Ángel Faretta –mítico crítico de la Revista Fierro-, y completó su formación con la carrera de Dirección Cinematográfica en la Universidad del Cine.
Durante 2001 escribió y dirigió su opera prima, El fondo del mar, estrenada en 2003. La comedia negra protagonizada por Daniel Hendler, Dolores Fonzi y Gustavo Garzón. Entre 2002 y 2003 produjo, escribió y dirigió las dos temporadas originales de Los Simuladores, unitario que mezclaba el suspenso con el humor inteligente. En 2005 escribió y dirigió Tiempo de valientes. En 2006 escribió y dirigió Hermanos & Detectives. En 2011 recibe el Premio Konex de Platino como mejor director de televisión de la década 2001-2010.
Por todo lo expuesto solicito a mis pares acompañen el presente proyecto.
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