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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés legislativo provincial la “Muestra Mercedes Sosa, Baquiana del Mundo” a presentarse en el colegio EGB N° 8 Bernardino Rivadavia el día 29 de agosto en la ciudad de Carlos Casares.
                                              FUNDAMENTOS
Las grandes obras de la humanidad comienzan siendo imperceptibles para la razón humana, su importancia no se mide por el alcance o la magnitud que abarca; se mide por las circunstancias desfavorables que se deben sortear. Generalmente la idea inicial se asemeja a una utopía. Solo con el paso de tiempo se puede emitir un juicio justo y consideramos que es hora de brindar los homenajes correspondientes, ya que lo comenzado hace varios años atrás se mantiene con la vigencia que se merece.
La escuela N° Bernardino Rivadavia, ubicada en calle Avenida San Martin y Monseñor Dandrea es la sede donde el viernes 29 de agosto a las 19:30 se presentará la muestra Mercedes Sosa Baquiana del Mundo y que tendrá una duración aproximada de tres semanas para que todos los casarenses y vecinos de distintas localidades pueden acercarse y apreciar la obra de la cantante folklórica más importante de nuestro país.
La muestra “Mercedes Sosa Baquiana del Mundo” es un recorrido por la trayectoria artística de ella; a través de afiches de espectáculos en vivo y películas.
 Consta de más de 40 unidades, mayormente en español, pero también en idiomas de diversos países. 
Las piezas van desde el primer afiche del año 1952, donde se presentaba con el nombre “Gladys Osorio”, hasta el último del año 2013. 
La fundamentación de esta muestra es la de reafirmar su presencia internacional y afectiva que tuvo cuando recorría el mundo con su arte.
La muestra, cuenta con más de 40 afiches en 10 idiomas diferentes de todas partes del mundo desde el año 1952 hasta el 2013.

Los mismos reflejan los shows que Mercedes Sosa fue realizando a lo largo de toda su carrera artística. 
Puede apreciarse también el paso de los años en el diseño de afiches, de los primeros que son verticales y de estricta tipografía, hasta los últimos donde ya son apaisados y diseñados con tecnología digital.
Esta muestra ya fue exhibida en cuatro lugares totalmente diferentes, en relación al público y los espacios.

Estos fueron: Fundación Mercedes Sosa, Municipio de La Plata- Buenos Aires; Casa de la Cultura de Matará- Provincia de Santiago del Estero (lugar de nacimiento del padre de Mercedes Sosa) y Centro Cultural Cocinas de Cultura- Provincia de Cordoba.
             Por todo lo expuesto precedentemente y considerando que un acontecimiento de tal importancia debe contar con el apoyo de los distintos sectores del estado, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución declarando de interés legislativo provincial la “Muestra Mercedes Sosa, Baquiana del Mundo” a presentarse en el colegio EGB N° 8 Bernardino Rivadavia el día 29 de agosto en la ciudad de Carlos Casares.
