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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY
 
EL HONORABLE SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE
 
LEY:
 
Artículo 1°: Declárese Monumento Histórico Arquitectónico Provincial, definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419 y sus modificatorias,  al inmueble del Instituto DON BOSCO, ubicado en la calle Don Bosco N° 580, identificado catastralmente como  Circunscripción I, Sección C, Manzana 226, Parcela1-2, Partido de  San Nicolás.

 

Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.

FUNDAMENTOS
El Instituto Don Bosco, fue fundado por misioneros salesianos que llegaron a San Nicolás el 22 de diciembre de 1875 y se hicieron cargo del colegio. Su primer director fue el padre José Fagnano. 
El antiguo colegio estaba sobre calle Colón, entre Necochea y Pringles, junto a la barranca del Paraná. Inició su actividad el 1de marzo de 1876 con el nombre de "Colegio de los Santos Ángeles" o San Nicolás o Don Bosco. El 26 de noviembre de 1900, se traslada al actual emplazamiento. Este acontecimiento fue un verdadero éxodo, donde se destacaron las familias de los Quinteros.
En el nuevo edificio ya funcionaba la iglesia dedicada a María Auxiliadora, donde habitaban algunas de sus hijas; por tanto se mudan a su vez al actual emplazamiento de Savio y San José. Desde sus comienzos y hasta 1955 el colegio funcionó con doble escolaridad y con un número de residentes en calidad de internos. En 1940 el padre Antonio Scasso, funda y dirige por 20 años, el Museo de Ciencias Naturales. En 1950 se celebran el 75 aniversario de la obra de Don Bosco en San Nicolás. De estos acontecimientos, quedan la Mayólica de María Auxiliadora en la Municipalidad, el monumento en el cruce de las rutas 188 y 9, y el monumento a Don Bosco en la avenida Savio, entre San José y Benítez. En el comienzo se impartía enseñanza elemental, comercial y preparatoria, cuya duración era de tres años.
En 1921 el P. Juan Guerra, crea el Centro de Ex alumnos y en 1958 se inicia el bachillerato, en el cual regresan los alumnos que antes habían cursado.

En 1959 el obispo de San Nicolás, crea la Parroquia María Auxiliadora abarcando una extensa área urbana y rural, de la cual dependen muchos centros misionales (hoy convertidos, algunos, en Parroquias).

Con el crecimiento de San Nicolás, los quinteros acercan a sus hijos a la institución. Los grados elementales serán seccionados en dos y en tres, para lo cual se construyen nuevas aulas. 

En 1976, al cumplirse los 100 años de la obra, el colegio recibe la visita del Superior General de la congregación, el Padre Luis Ricceri, quien aprovecha la oportunidad de bendecir el Gimnasio Centenario, sede del Centro Familiar y Deportivo Don Bosco y valioso aporte en el aspecto social, cultural y deportivo.

En 1993, con la transformación curricular, el colegio pasa a depender de la DIEGEP (hoy DIEPREGEP), disponiendo de un nivel inicial, la E.G.B. completa, y un polimodal con dos orientaciones: "Ciencias Naturales", y "Humanidades y Ciencias Sociales".

En toda la historia del colegio, acompañó un proyecto de Don Bosco, el "Sistema Preventivo", que le propone al adolescente un programa exigente en la formación de la persona con los valores humanos y cristianos, que el mismo Santo sintetizó en una frase: "Ser Buenos Cristianos y Honestos Ciudadanos".
También dentro de la misma institución  funcionan:

1.- El Museo de Ciencias Naturales "Rvdo. P. Antonio Scasso", creado en el año 1940, por iniciativa del sacerdote salesiano Antonio Santiago Scasso. Durante 20 años fue creciendo y ampliándose hasta ser considerado como el tercero de la Provincia de Buenos Aires. Fue uno de los más importantes del norte del país por sus abundantes colecciones, también en  numismática y filatelia, y material referido a Historia Argentina. Al término de la vida del P. Scasso, en 1960, el Museo estaba en su apogeo. Luego de la muerte de este sacerdote, no hubo quien continuara con su labor. Fue cerrado, y las colecciones pasaron a ser archivadas durante varios años.

Luego de 30 años de inactividad, en 1991, se comienza el trabajo de reapertura del Museo, el cual recibe el nombre de su creador.

El trabajo estuvo a cargo de los Licenciados en Ciencias Biológicas Jorge Liotta y Beatriz Giacosa. El 28 de Junio de 1991, se reabre el Museo para toda la comunidad declarado de Interés Municipal, por medio de la Ordenanza Nº 3171/92. Ha sido incorporado nuevamente en los Catálogos de la Dirección Provincial de Monumentos, Museos y Sitios Históricos.

Se está formando una Cooperadora del Museo, que ofrece a sus socios la entrada gratuita al mismo, la posibilidad de uso de la biblioteca especializada que posee, y asesoramiento en temas relacionados con la Ecología.

En diciembre del 2011 ha sido mudado a la planta alta de las instalaciones del Don Bosco de San Nicolás.

2.- Centro Familiar y Deportivo 
Fue creado con el fin de reunir a las familias en un lugar de sano y alegre esparcimiento para grandes y chicos. Cumple una función social, cultural y deportiva. Cuenta con un amplio gimnasio cubierto, denominado "Gimnasio Centenario", cancha de fútbol, quincho y amplios espacios verdes. Este centro, tiene como principal objetivo complementar, en los niños y jóvenes, la tarea educativa desarrollada en la escuela, acrecentar en ellos los valores evangélicos, e integrarlos a una vida cristiana de sanas relaciones humanas y despertar los buenos hábitos, y propender la práctica del deporte como medio para mantener la salud corporal y fortalecer el carácter. 
Las actividades se desarrollan en las canchas exteriores de fútbol, en el "Gimnasio Centenario", en el Salón Familiar y sus adyacencias (espacios verdes). Los niños y los jóvenes están acompañados por técnicos y personal auxiliar, y fundamentalmente por sus padres, miembros de las subcomisiones.

Más allá de las coincidencias y desencuentros con las ideas religiosas hasta aquí expuestas, nos parece importante destacar la función comunitaria, educativa y solidaria que desempeña el Instituto Don Bosco en la ciudad de San Nicolás. A lo largo de la historia de la región, este espacio ha sido lugar de encuentro,  esparcimiento,  intercambio, reflexión y participación de las sucesivas generaciones y, es por esto, que sería de fundamental importancia incorporarlo al patrimonio cultural de nuestra provincia, para garantizar su cuidado y su progresivo desarrollo en el futuro. 
Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares que acompañen la sanción del presente proyecto.
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