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Exp.D 2553/14-15
PROYECTO DE LEY

El Senado y la H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de 

L  E  Y


Artículo 1°: Declárase Ciudadano Ilustre de la provincia de Buenos Aires al                         -----------------  ultramaratonistra solidario Sebastián Armenault.

Artículo 2°:  Comuníquese al poder Ejecutivo.
---------------
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F U N D A M E N T O S
Sebastián Armenault es "Ultramaratonista Solidario” Una persona común y corriente que nació y sigue viviendo en su Olivos natal, y cargando con lo que él creía una limitación que tuvo toda su vida, a pesar de haber estado ligado al deporte el nunca creyó que podría, “correr”. A los 40 años decidió empezar, corrió sus primeros 2 km en los lagos de Palermo llegando extenuado, mareado y sin aire, en ese momento sintió dos sensaciones, haber superado su gran limitación y la otra el desafío; si hizo 2 km, porque no hacer 3, 4 o más y así empezó la historia. Llevo la bandera Argentina corriendo en los 120 Km del Sahara – Túnez; los 170 km del Desierto de Emiratos de Omán; los 190 km del Himalaya - India y Nepal; los 200 km de Nueva Zelanda; los 250 Km del Sahara (Maratón de Sables); los 50 km del Polo Sur, siendo el primer Argentino en correr esta distancia en el Continente Blanco; los 200 km de Nueva Zelanda; los 330 km Transalpina 4 países (Alemania, Austria, Suiza e Italia); el maratón de Palm Beach EEUU, donde logro ser el Primer Sudamericano y Argentino en correr por lo menos un maratón (42 km) en todos los continentes (América, Europa, Asia, Oceanía, África, y Antártida), de esta manera es uno de los 60 corredores de todo el mundo en pertenecer al Club 7 Continentes. En el 2013, completó los 250 km del Desierto de Gobi, en China, participó de los 257 km del Amazonas, y completó los 42 km del Untertage-Marathon Sondershausen, en Alemania, siendo el primer argentino en correr a 850 metros bajo la tierra, en una mina de sal. En su caso, con un agregado muy distintivo, por cada km recorrido junto a las empresas que apoyan el proyecto, realizan donaciones a entidades de bien público y personas que lo necesitan. Hace tres años armó su propio proyecto "SA18"- con el lema: "Superarse es Ganar" y un mensaje: "con esfuerzo, alegría, respeto, pasión y humildad no hay objetivo/sueño inalcanzable". 
 Armenault siempre resalta en sus charlas que “Superarse es Ganar” no es solo una frase estimulante, es un desafío muy importante que iguala, que aúna,; que deja traslucir que todo aquel, que quiera y sienta superarse, lo puede hacer, a pesar de sus limitaciones, en definitiva …que todos podemos, y que al animarnos a hacer lo que realmente nos apasiona; al ser mejores personas día a día, al ser solidarios, podemos aportar claridad para que esta sociedad tan exitista en la que vivimos, no nos haga confundir el camino y pensar que, superarnos es superar a otros. Esta carrera es superándonos con esfuerzo y “con los otros” Actualmente cuenta con el apoyo de empresas de primera línea.
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Lleva recorridos más de 25.000 km, donados más de $3.000.000, en insumos como por ejemplo, un respirador artificial al Hospital San Juan de Dios de La Plata, otro al Hospital de San Martin, en Buenos Aires. Cinco desfibriladores, a tercera edad de Vicente López y   Campos Municipales. 350 pares de anteojos recetados, cambio de anteojos recetados a todos los abuelos de dos geriátricos, armado de un taller de costura (cinco máquinas de coser) y un taller de computación ( cuatro PC) en el Comedor de José C Paz en Buenos Aires. 1500 kilos de leche en polvo, 1500 kilos de cereales, 500 pares de zapatillas, 2 sillas de ruedas, 2 camas ortopédicas, 10 pares de muletas y muchas cosas más a distintas entidades que lo han solicitado.
A través de presente proyecto de ley se declara Ciudadano Ilustre de la Provincia de Buenos Aires al Ultramaratonista Solidario Sr. Sebastián Armenault, Ultramaratonista Solidario,  con la intención de que sirva a los habitantes de la Provincia que sueñan con la superación personal, pero demostrando que se puede agregar el aporte solidario, para la preservación de la dignidad humana y la consolidación de una sociedad más justa. A mérito de las consideraciones vertidas, es que se solicita de ese Honorable Cuerpo, la pronta sanción del proyecto adjunto.  
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