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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

sancionan con fuerza de 

LEY

Artículo 1º.- Incorporase el inciso i) en el Capítulo III,  artículo 21 de la ley 12154,de Seguridad Pública, el que quedará redactado de la siguiente forma:
ARTICULO 21.- Los Foros Municipales de Seguridad tendrán como funciones:

a) Entender e intervenir en las cuestiones y asuntos atinentes a la seguridad pública municipal.

b) Evaluar el funcionamiento de las Policías de la Provincia y de los prestadores del servicio de seguridad privada, en su ámbito de actuación. 

c) Formular sugerencias y propuestas, y solicitar informes a los titulares de las Comisarías, todo ello en su ámbito de actuación. 

d) Intervenir en los planes de prevención de actividades y hechos delictivos vulneratorios de la seguridad pública y en los planes de mantenimiento de la situación de seguridad pública desarrollados por las Policías de la Provincia correspondientes a su ámbito de actuación. 

e) Derivar inquietudes y demandas comunitarias, y formular propuestas al Defensor Municipal de Seguridad.

f) Informar y asesorar a los vecinos acerca de toda cuestión o asunto atinente a la seguridad pública en el ámbito municipal.

g) Invitar a autoridades o Funcionarios públicos provinciales y/o municipales, con actuación en su ámbito territorial, para tratar cuestiones o asuntos atinentes a la seguridad pública del ámbito municipal.

h) Elegir al Defensor Municipal de la Seguridad en los términos previstos por la presente Ley.
i) Coordinar con  funcionarios policiales locales la ejecución del Programa Corredores Seguros, que deberá delinear el Poder Ejecutivo Provincial con el fin de:         
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i.1) Detectar aquellas zonas cercanas a centros educativos que sean inseguras para los miembros de la comunidad. 
i.2) Diseñar redes de seguridad tendientes a la protección de los niños, niñas y adolescentes que transitan por dichas zonas, así como también de docentes y padres, entre la Policía Comunal, comerciantes y vecinos, y miembros de la comunidad educativa.

i.3) Determinar un protocolo de acción ante  hechos de violencia o delictivos, que protejan a los niños y docentes sin poner en riesgo la integridad física de los adultos que conforman la red. 

i.4) Capacitar en primeros auxilios a los diferentes actores que forman parte de estas redes respecto de las medidas y formas de intervenir ante accidentes.

i.5) Informar a la comunidad escolar (niños, docentes y padres) respecto de la existencia de los Corredores Seguros, a través de encuentros, charlas, folletería y una correcta señalización en la vía pública de dichas zonas protegidas. 


Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS

                  Por el presente proyecto de ley se modifica la ley de seguridad pública con el fin de  incorporar dentro las funciones de los foros Municipales de Seguridad, la de Coordinación del Programa “Corredores Seguros” que deberá diseñar el Poder Ejecutivo Provincial.
Se trata de  una acción conjunta entre los gobiernos municipales y provincial, con la colaboración de los integrantes del Foro Municipal en atención a que se encuentran comprometidos con la prevención del delito, se plantea garantizar el tránsito libre y seguro de espacios de gran afluencia de jóvenes,  niños y docentes, especialmente en los accesos de ingreso y egreso de establecimientos educativos. 

Antecedentes en América Latina

Colombia

En Medellín, durante el 2012 la Secretaría de Gobierno y Derechos Humanos diseñó los Corredores de Protección, una medida coyuntural ante la violencia desatada por grupos armados que se enfrentaban por controlar varios barrios de la ciudad. 

El trayecto hacia una de las escuelas más afectadas por los tiroteos, que generó ausentismo durante semanas, fue el primer Corredor de Protección que se implementó, logrando que los alumnos volvieran al colegio. 
México

Desde el año 2013, parte de las estrategias de seguridad pública en Tlaquepaque consiste en el programa "Sendero Seguro", el cual está dirigido a 
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estudiantes y maestros de la ciudad. Esta política se efectúa a través de la Comisaría de la Policía Preventiva Municipal de San Pedro Tlaquepaque. 

En Veracruz, a partir de este año, el Gobierno implementó la creación de tres Senderos Seguros para garantizar la integridad de los jóvenes y niños cuando se trasladan a las escuelas y casas, como modelo y protocolo de intervención en la 
prevención de la violencia contra niños, niñas y adolescentes. 

El Salvador

En Mayo de 2014, el Ministerio de Justicia a través de la Dirección de Prevención Social de la Violencia y Cultura de Paz,  lanzó el proyecto “Corredores Escolares Seguros” en Zacatecoluca, ciudad de La Paz.

La Policía Comunitaria junto con las Fuerzas Armadas y el Cuerpo de Agentes Metropolitanos serán los encargados de brindar seguridad en los trayectos hacia diez instituciones educativas, por los cuales circulan estudiantes y docentes. 

Antecedentes nacionales

Ciudad de Buenos Aires

En Buenos Aires, el Gobierno de la Ciudad lanzó el programa Senderos Seguros en el año 2004, actualmente cuenta con 30 senderos (236 escuelas), seis de los cuales son controlados por el Cuerpo de Agentes de Protección Escolar. El resto de los senderos son vigilados por la Policía Metropolitana, el cuerpo de Agentes de Tránsito y la Policía Federal Argentina.
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En pos de garantizar la seguridad de los chicos que van a la escuela colaboran vecinos, comercios -  debidamente identificados - y la comunidad escolar. 

Esta experiencia ha generado diversas opiniones, repartidas entre aquellos vecinos que hablan de mejoras en la seguridad a raíz de esta política y otros que cuestionan su alcance. En ambos casos, el principal componente que se remarca para el éxito o no del proyecto consiste en el compromiso ciudadano para con el proyecto.
Santa Fe

En el barrio Tabalada, de la ciudad de Rosario, la Asociación Vecinal Rosario Sudeste lleva adelante desde el año 2002 un proyecto de Corredores Seguros. 

Con carteles en la vía pública que señalizan los corredores e informando sobre éstos a la comunidad, logran mantener zonas seguras para el acceso y egreso 
escolar.
En 2006, en el barrio Schneider de Santa Fe, los preceptores de la Escuela Técnica Nº 8122, debido a los hechos de inseguridad que sucedían en los alrededores de la misma y de los cuales eran víctimas tanto alumnos como docentes y padres, idearon la puesta en práctica de Corredores Seguros. Se determinaron cuáles eran las calles más transitadas y se pedía a todos los miembros de la comunidad escolar que sólo utilicen dichas calles en sus recorridos. 
A principios del corriente año, los concejales del PRO, Anita Martínez y Alejandro Rosselló, propusieron incorporar Caminos Seguros para que los alumnos de las escuelas de Rosario se muevan más tranquilos entre su casa y el colegio.
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Comodoro Rivadavia

En el año 2012, en el marco de las políticas Seguridad Participativa impulsadas por el gobernador Martín Buzzi, se puso en práctica el Programa Corredores Escolares Seguros, el cual tuvo como resultado una notable reducción de incidentes delictivos y de violencia. 
El éxito obtenido, impulsó la renovación de este mecanismo en 2013,  que a fines de ese año contaba con siete corredores diagramados, abarcando una población escolar de 22 mil alumnos y 70 mil beneficiarios directos e indirectos.

Buenos Aires

En la mayoría de los casos registrados en la provincia, la implementación de programas de Corredores Seguros se basan en el accionar municipal o la autogestión vecinal. No se han tomado medidas tendientes a crear este tipo de políticas desde el Poder Ejecutivo Provincial.

En la ciudad de La Plata, el intendente Pablo Bruera anunció en 2013,  la creación de cuatro corredores seguros en las localidades de Villa Elisa, City Bell, Gonnet y Ringuelet. Estas rutas contarían con seis nuevos móviles de la Policía y otros cinco del Sistema de Prevención Municipal,  como refuerzos al patrullaje 
habitual. 

En San Nicolás, a principios de 2014, el Secretario de Gobierno, Ignacio Mateucci, anunció la creación de los corredores seguros sobre las avenidas de la ciudad, con la intención de proteger a los niños y sus familias en su camino a la escuela. La iniciativa surgió en el marco de las reuniones periódicas que mantiene la Municipalidad con las fuerzas policiales, a fin de efectuar un trabajo conjunto y permanente en materia de prevención.
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Puesta en forma del Programa CORREDORES SEGUROS

                   A partir de los proyectos que fueron implementados exitosamente en el país y en el continente, podemos esbozar las principales líneas de acción para la implementación de un programa de Corredores Seguros a nivel provincial.
1-
Trabajo conjunto de la gobernación y los municipios para detectar aquellas zonas cercanas a centros educativos que sean inseguras para los miembros de la comunidad. 
2-
Armar redes de seguridad tendientes a la protección de los niños, niñas y adolescentes que transitan por dichas zonas, así como también de docentes y padres, entre la Policía Comunal, comerciantes y vecinos, y miembros de la comunidad educativa.
3-
Determinar un protocolo de acción ante  hechos de violencia o delictivos, que protejan a los niños y docentes sin poner en riesgo la integridad física de los adultos que conforman la red. 
4-
Capacitar en primeros auxilios a los diferentes actores que forman parte de estas redes respecto de las medidas y formas de intervenir ante accidentes.
5-
Informar a la comunidad escolar (niños, docentes y padres) respecto de la existencia de los Corredores Seguros, a través de encuentros, charlas, folletería 
y una correcta señalización en la vía pública de dichas zonas protegidas. 
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¿Quiénes son los principales beneficiados?
-
Niños, niñas y adolescentes en edad escolar

-
Docentes

-
No docentes y otros miembros de la comunidad escolar

-
Padres

-
Comerciantes de la zona

-
Vecinos del barrio

-
Transeúntes habituales o esporádicos
Por estas razones  es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de ley.

