PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE
 LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Su adhesión al Día de la Industria que se conmemora el 2 de Septiembre y se celebra en nuestro país desde 1941.
Fundamentos.
El objetivo del presente proyecto no es otro que recordar y conmemorar un nuevo Día de la Industria que se celebra en nuestro país el 2 de Septiembre del corriente.
Al referirnos al Día de la Industria, debemos remontarnos al 2 de Septiembre de 1587, día en que partió del Puerto de Buenos Aires una embarcación llamada San Antonio rumbo a Brasil, con el primer embarque que se exportó en la historia nacional, que constaba de productos textiles regionales, como lana, frazadas, lienzos, sombreros y otras manufacturas originarias. Ellos tuvieron la visión, el coraje y sobre todo la voluntad de generar una producción que excediera su propio consumo y el de su mercado interno, para lograr la exportación de sus manufacturas.

Más allá de ser uno de los motores de la economía mundial, la industria tiene su larga historia en nuestro país y por su importancia para el desarrollo de la Argentina merece que cada 2 de septiembre recordemos su día.
Y en este contexto, no podemos dejar de mencionar el perfil industrial de General San Martín, distrito de nuestra provincia.  Allí todo comenzó a delinearse durante la etapa de sustitución de importaciones en el año 1930, y a partir de entonces se constituyó en un polo de radicación industrial, conociéndoselo como la Capital Nacional de la Industria.
En nuestro Partido de General San Martín, la industria ha sido a lo largo de varias décadas la actividad económica de mayor relevancia. La misma fue declarada en 1988 como “Capital de la Industria”, por la ordenanza municipal Nº 3358/88 y “Capital Nacional de la Pequeña y Mediana Empresa Industrial” mediante el proyecto D-5481 en el año 2012. 
El partido de General San Martín integra una de las áreas de mayor densidad productiva de nuestro territorio nacional, espacio cuya formación y transformación tiene su origen en el fenómeno migratorio que aportó la mano de obra demandada por el proceso de fuerte crecimiento industrial iniciado luego de la gran crisis de 1930, profundizado decididamente durante el primer gobierno peronista. 

En efecto, San Martín ha liderado el proceso de recuperación luego de la crisis de 2001. La tasa de crecimiento del empleo en el sector industrial -en base al Censo Industrial 2005- ha duplicado al de nivel nacional durante esos años. 
El pasado nos demuestra que la industria ha generado trabajo en nuestro país mediante las pequeñas y medianas empresas creadoras de mano de obra. 
Hoy, recordamos un nuevo aniversario de aquel 2 de septiembre de 1587, día donde aquellos pobladores se sobrepusieron a diversas dificultades para mostrarle al mundo nuestra capacidad productiva.  
Para conmemorar un día tan importante para nuestro país mediante un reconocimiento institucional como el propuesto, y por los motivos expuestos,  solicito a mis pares el acompañamiento en la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
