











PROYECTO DE RESOLUCIÓN 



LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES



RESUELVE 


Declarar  de Interés Legislativo de la Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires la JORNADA de Encuentro y reflexión para Educadores: “EL FUTURO SE CONSTRUYE EN LAS AULAS III – POTENCIAR LOS APRENDIZAJES EN LA DIVERSIDAD”; organizada por el Colegio Armenio Jrimian, de la Asociación Cultural Armenia, de la localidad de Valentín Alsina del municipio de Lanús. La misma se llevará a cabo el día sábado 27 de septiembre del corriente, en la sede de dicha Asociación en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.    













Fundamentos



El presente Proyecto de Resolución promueve declarar de interés legislativo a la JORNADA de Encuentro y Reflexión para Educadores “EL FUTURO SE CONSTRUYE EN LAS AULAS III – POTENCIAR LOS APRENDIZAJES EN LA DIVERSIDAD”;  organizado por el Colegio Armenio Jrimian de la Asociación Cultural Armenia de la localidad de Valentín Alsina del municipio de Lanús y que se desarrollará el día 27 de septiembre de 2014 en la sede de dicha Asociación en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.    
El nombre central de este espacio de capacitación y reflexión de y para educadores, “El futuro se construye en las aulas”, implica una postura ideológica definida más allá de las temáticas que decidan abordarse cada año que se realice. Es una apuesta y un compromiso ineludible con el concepto de Educación como Institución imprescindible para el caminar de los pueblos en libertad y como construcción colectiva que no sólo depende de una propuesta macro o gubernamental.                                                                                                                       








La Asociación Cultural Armenia, entidad de la sociedad civil, sin fines de lucro, a través de su organización educativa formal, Colegio Armenio Jrimian, hace suyo el desafío de colaborar y aportar al hecho educativo generando este espacio bianual de reflexión y encuentro de educadores, en pos de una mayor calidad educativa. 

La escuela tiene un valor simbólico y objetivo en un proceso de cambio, funcionando además como herramienta de reproducción cultural de lo social. Su importancia radica en ser observadora de las realidades sociales y funcionar con su trabajo como factor de desarrollo de una ciudadanía respetuosa de las diferencias y favorecedora de su interacción, en pos del enriquecimiento de todos y cada uno en un grupo y de los grupos en general. 
Creemos que desarrollar un encuentro donde se visibilice la riqueza de la diversidad en la sociedad y donde se puedan pensar colectivamente herramientas para trabajar con ella y mejorar los aprendizajes de nuestros niños, niñas y jóvenes, contribuye el trabajo cotidiano de los docentes y formadores. La reflexión, el debate y compartir acciones y propuestas en pos de una sociedad que respete y valore las diferencias que la componen. De este modo enriquece el trabajo diario y le permite a los docentes tomar conciencia 








de que no están solos en este difícil y actual camino que emprende la Educación, en sentido opuesto, en parte, a su misión fundadora de homogeneizar, rescatando la riqueza de lo heterogéneo, promoviéndolo para luchar contra una sociedad con actitudes discriminadoras y sancionadoras de lo diferente. 
Esta jornada se fundamenta en la consideración de la Educación como el proceso social capaz de rescatar el valor de la diversidad como una oportunidad de desarrollo y crecimiento de todos los actores, avanzar hacia un proyecto comunitario de respeto por los Derechos Humanos como valor fundamental al cual no podemos renunciar. 
La propuesta gira en torno a acciones y espacios de capacitación, disertaciones y encuentros con expertos, tendientes a fortalecer las actividades académicas de reflexión sobre las distintas formas de discriminación así como también el valor de la pluralidad para el aprendizaje de todos y para la construcción de una sociedad más democrática a partir de ciudadanos más comprometidos con el valor de las diferencias para el desarrollo humano.  
Finalmente esta iniciativa resulta por demás significativa para ser valorada por la H .Cámara de Diputados expresar así  su reconocimiento legislativo.
