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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


	
	



D-2620/14-15
PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY
  
Artículo 1º: Prorrógase por el término de cinco (5) años contados a partir de su vencimiento, el plazo previsto en el artículo 7 de la Ley Nº 14.047, expropiación de inmuebles, maquinarias e instalaciones, ubicados en la localidad de Bernal, partido de Quilmes, para ser adjudicados en propiedad y a título oneroso a la “Cooperativa de Trabajo Esperanza del Plata Limitada”, con cargo de ser destinados los mismos a la consecución de sus fines cooperativos.
Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo
FUNDAMENTOS:


Debido al inminente vencimiento del plazo estipulado en el artículo 7º la ley Nº 14.047, promulgada el 4/11/2009 y que declaró la expropiación de los inmuebles, maquinarias e instalaciones ubicados en la localidad de Bernal, partido de Quilmes, con destino a la “Cooperativa de Trabajo Esperanza del Plata Limitada”, es que se requiere una prórroga por el término de cinco (5) años.

La importancia social que aquella expropiación conlleva, hacen que resulte necesario una prórroga a los fines de culminar el perfeccionamiento de la expropiación emprendida en el año 2009.

Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores se sirvan acompañar la presente iniciativa.
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