Proyecto de Declaración

Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial incorpore en el presupuesto de la Provincia correspondiente al próximo ejercicio las partidas presupuestarias necesarias para realizar la pavimentación del camino de 24 Km. que se extiende desde la Ciudad de Maipú hasta la localidad de Labarden, correspondiente al acceso a esta Localidad del Partido de General Guido. 



Fundamentos

[bookmark: _GoBack]Labardén es una pequeña localidad del partido de General Guido, en la provincia de Buenos Aires. Se encuentra ubicado 300 km al sur de la ciudad de Buenos Aires al que se accede tomando un camino consolidado de tierra de 24 km desde la localidad de Maipú (km 275 de la Autovía 2) con dirección Oeste.
Contar con un acceso pavimentado seria de fundamental importancia para el desarrollo económico y socio cultural de la población, pudiendo aumentar la producción, generar empleo genuino y aportando a la mejora de la calidad de vida de la población en general. El camino de tierra consolidada ha sufrido el deterioro natural de todo camino de tierra agravado por las inclemencias meteorológicas que han azotado la zona y la falta de arreglo y mantenimiento por parte de las autoridades responsables.
No solamente los habitantes de este pequeño pueblito son quienes sufren las consecuencias directas e indirectas por el mal estado de este camino, que dificulta el acceso de sus pobladores a derechos básicos como la salud, dificultando por ejemplo el arribo y salida de ambulancias para el traslado de pacientes, sino también la economía local se ve seriamente afectada, ya que es muy difícil sacar la producción agropecuaria y agroganadera que constituye el pilar fundamental de la zona como así también ingresar los insumos para la siembra y el alimento para los animales.
Uno de los indicadores que más claramente refleja este fenómeno es el decrecimiento de la población del pueblo que en el último censo indicó un total de 799 habitantes. La migración que en su mayoría está dada en el segmento de lo más jóvenes está auspiciada fundamentalmente por la pérdida de puestos de trabajo ya que los productores de la zona buscan zonas alternativas donde no tengan que sufrir el deterioro de su producción por falta de accesibilidad a una actividad que ya se encuentra resentida por los avatares macro económicos.
Ante la falta de solución,  un grupo de vecinos auto convocados bajo el lema “Labarden, un pueblo que no quiere morir”  ha comenzado acciones de movilización de la población solicitando a las autoridades que actúen consecuentemente y espíritu del presente pedido de informe echar luz sobre el asunto acompañando la inquietud de los pobladores de este pueblito del interior de nuestra Provincia.
Por lo antes expuesto solicito a la los Sres. Legisladores acompañen el presente proyecto.
