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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

  PROYECTO DE RESOLUCION

  LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Rendir homenaje, este 16 de septiembre, a las víctimas de la denominada “Noche de los lápices” en la que fueron secuestrados y torturados, tras participar en una campaña por el boleto estudiantil, diez estudiantes secundarios de la Escuela Normal Nº 3 de La Plata.
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    FUNDAMENTOS

La denominada “Noche de los Lápices” dejó una marca imborrable en todos nosotros; este lamentable hecho es uno de los más recordados de todos los actos de represión cometidos por la última dictadura debido a que las victimas resultantes eran estudiantes que tenían entre 14 y 17 años de edad. 

La noche del 16 de septiembre de 1976, diez estudiantes secundarios de la Escuela Normal Nº 3 de La Plata, fueron secuestrados y torturados tras participar en una campaña reclamando por el boleto estudiantil. Las víctimas eran estudiantes, que en 1975 habían reclamado ante el Ministerio de Obras Públicas el otorgamiento del boleto de autobús con descuento estudiantil secundario, nucleados en la Unión de Estudiantes Secundarios -UES- rama estudiantil del peronismo revolucionario de la Ciudad de La Plata. 
El operativo fue realizado por el Batallón 601 del Servicio de Inteligencia del Ejército y la Policía de la Provincia de Buenos Aires, dirigida en ese entonces por el general Ramón Camps, que calificó al suceso como "accionar subversivo en las Escuelas". El caso tomó notoriedad pública en el año 1985, luego del testimonio de Pablo Díaz, uno de los sobrevivientes, en el recordado Juicio a las Juntas. 

La lucha que llevó adelante ese grupo de estudiantes no fue en vano. En el año 1988 se sancionó la Ley Provincial N° 10.695, creando el Boleto Estudiantil Secundario. La norma otorga el derecho a utilizar el colectivo de pasajeros durante los días hábiles del ciclo lectivo, debiéndose abonar como máximo el equivalente al cincuenta por ciento de la tarifa mínima vigente al momento de efectuar el viaje cualquiera fuere su extensión.

En este sentido es oportuno destacar, que en muchas ciudades de nuestra provincia, alumnos y estudiantes gozan de un boleto estudiantil totalmente gratuito desde los niveles iníciales de educación, lo cual les permite utilizar el transporte público de pasajeros sin costo alguno.
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Celebramos este tipo de políticas educativas, en tanto ponen a la Educación como herramienta central para la integración social, la movilidad social, la construcción de ciudadanía y el desarrollo sustentable de nuestra comunidad. 
La historia nos demuestra que la democracia es el mejor régimen político al que puede aspirar una nación. No debemos permitirnos dejar de recordar a todos aquellos chicos que, al igual que miles de argentinos, fueron victimas de la violación de sus derechos humanos. 
Por todos los motivos expuestos, es que solicito a las Señoras y Señores Diputados de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
