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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
D-2664-14-15
PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial declare de Interés Provincial, la realización de la Feria del Libro Infantil Juvenil “ Los grandes también fueron chicos”, que se llevará a cabo entre los días 15 al 17 de Octubre del corriente año, organizado por la Comunidad Educativa de todos los niveles Colegio Victoria Ocampo, ubicado en la calle Brown Nº 236 de la Ciudad de Bahía Blanca.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS


La Comunidad Educativa de los distintos niveles de la educación del Colegio Victoria Ocampo ubicados en la calle Brown 236 de la Ciudad de Bahía Blanca, han organizado la Feria del Libro Infantil Juvenil “ Los grandes también fueron chicos”, que se llevará a cabo entre los días 15 al 17 de Octubre del corriente año.


Teniendo en cuenta que el proceso de la lectura está destinado a construir el significado de un texto,  se advierte que en el acto de leer se procesa información y a la vez se ponen en juego los conocimientos y los saberes previos, motivo por el cual los Organizadores se han fijado como objetivos:

· Despertar, estimular y potenciar el placer por la lectura, aportando un espacio que sea inclusivo, abarcativo, abierto a la comunidad, garantizando el acceso a los sectores más vulnerables.

· Fomentar el valor de la narración, despertando la creatividad y la imaginación, difundiendo las producciones lietarias en particular y educativas-culturales en general del ámbito local, regional y nacional.

· Promover el trabajo en red con Instituciones relacionadas con la cultura, facilitando el contacto con los libros, fomentando los espacios de encuentros entre lectores y escritores, entre otros.

Esta feria es de acceso libre y gratuito, abierta a toda la comunidad y sus aportes constituyen un verdadero acontecimiento educativo y cultural que amerita solicitar de los Señores Legisladores, la aprobación del presente proyecto.

