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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
D-2666-14-15
PROYECTO DE LEY


El Honorable Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de;

L E Y

ARTÍCULO 1.-: Declarar  Bien de Interés Provincial, incorporado definitivamente al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley  10.419 y sus modificatorias, al inmueble sede del Archivo Histórico conocido como Casa Barbieri, ubicado en la calle Mitre nº 101 de la Localidad de Punta Alta, partido de Coronel Rosales, identificado catastralmente como Cir. VI, Sección A, Manzana 45, Parcela 29, siendo su propietario la Municipalidad de Coronel Rosales.

ARTÍCULO 2.-: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS


El Archivo Histórico Municipal de la localidad de Punta Alta, partido de Coronel Rosales, creado por Ordenanza nº 2694 de fecha 12 de mayo de 1999, esta ubicado en el bien denominado “Casa Barbieri”, inmueble que fuera construido por el Ingeniero Calixto Barbieri entre los años 1923-1933.


El Ingeniero Calixto Barbieri llega a la República Argentina desde Italia en el año 1923,  con apenas 22 años y comienza a desempeñar su profesión realizando obras de arquitectura para el Estado nacional.


Establecido en la localidad de Punta Alta realiza más de setenta construcciones, entre ellas la de su propiedad casa y estudio, en un solar ubicado en la esquina de Humberto 1º y Mitre, entre otros.


El inmueble sede del Archivo Histórico Municipal y construido por el Ingeniero Barbiri, representa el fiel reflejo de la arquitectura Pintoresquita Inglés, movimiento que tiene una notable influencia en toda la arquitectura de la Ciudad de Bahía Blanca y zonas aldeñas.

La casa es de un valor arquitectónico importantísimo motivo por el cual las Autoridades del Instituto Cultural Bonaerense, autoridad de aplicación de la Ley 10.419, aconsejan expedirse en el sentido propiciado en el presente proyecto de ley, cuyo documento adjuntamos.


Estos son los motivos que llevan a solicitar de los Señores Legisladores nos acompañen en la aprobación del presente proyecto.
