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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

               Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de Interés Provincial, los Actos y Homenajes a celebrarse el 10 de septiembre del corriente año, por el Sesquicentenario  de la Escuela de Educación Primaria Nro. 4 “José Cecilio del Valle”,  de la ciudad de Baradero, Provincia de Buenos Aires.
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FUNDAMENTOS

  El presente proyecto tiene por finalidad solicitar al Poder Ejecutivo que declare de Interés Provincial los Actos y Homenajes a celebrarse el 10 de septiembre del corriente año, por el Sesquicentenario  de la Escuela de Educación Primaria Nro. 4 “José Cecilio del Valle”,  de la ciudad de Baradero, Provincia de Buenos Aires.
           La Escuela Nro. 4  fue fundada el 21 de febrero de 1864 en el Paraje  “Colonia Suiza”. Se inicia como escuela del Estado de ambos sexos con una matrícula de 30 alumnos siendo su primer Preceptor Roberto Wernicke. 
           Cabe destacar que en ese momento histórico para dicha escuela, Bartolomé Mitre era el Presidente de la Nación; Mariano Saavedra, Gobernador de la Pcia. De Buenos Aires y Luis Villanueva, Presidente de la Municipalidad. 
	Allí  se inicia una extraordinaria gestión educativa pasando por diferentes edificios y nombres. En sus comienzos se la empieza a llamar, la " Escuela del Rincón". Al crearse la " Estación Agronómica", la escuela se ve obligada a retirarse de la Colonia y desde abril de 1897, bajo la denominación de General San Martín, ocupa un local entre las calles Oro y Sáenz. En 1898 se muda a la casa ubicada en la calle Thames 111, pasando allí varios años hasta obtener edificio propio y desde entonces pasa a ser escuela urbana. En 1946 vuelve a ser trasladada a Thames esquina Bulnes hasta que en 1947 es trasladada a su flamante local de Oro esquina Mariano Moreno. Un año después se le impone el nombre José Cecilio Del Valle, en 1949 la escuela tiene 175 alumnos y 7 cursos.
           Que en la actualidad cuenta con 14 secciones y una matricula de 380 alumnos con un equipo de conducción integrado por el Director: Fabiana Cirmi, Vice Director: Marcela Sanz, Secretaria: Clotilde Semino y un equipo docente y auxiliar de casi 40 personas.
	Por lo expuesto precedentemente, solicito a mis pares  la aprobación del presente proyecto de Declaración. 
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