PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el VI Encuentro Quilmeño y IV Iberoamericano de Derecho del Trabajo, in memoriam al reconocido abogado sanmartinense Ángel Eduardo Gatti, que se realizará los días 11, 12 y 13 de septiembre del corriente. 
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto declarar de Interés Legislativo el VI Encuentro Quilmeño y IV Iberoamericano de Derecho del Trabajo, en homenaje al reconocido maestro sanmartinense, Ángel Eduardo Gatti, que se realizarán los días 11, 12 y 13 de septiembre del corriente. 

Las jornadas tendrán lugar en el Salón Auditorio del Colegio de Abogados de Quilmes y en esta oportunidad se basan en Nuevos Enfoques en el Derecho del Trabajo a 40 años de la sanción de la Ley de Contrato de Trabajo. Por ello, el Encuentro se realiza in memoriam al reconocido maestro sanmartinense Ángel Eduardo Gatti.  

Sin lugar a dudas estamos frente a jornadas de gran interés e importancia para todos los abogados de la provincia.
El Doctor Ángel Eduardo Gatti fue Conjuez de la Suprema Corte de Justicia de la provincia de Buenos Aires, Profesor por concurso de Derecho del Trabajo en la Universidad Nacional de La Plata, partícipe y ponente en congresos nacionales e internacionales. Abogado. Publicista. Docente universitario de grado y posgrado. Miembro del Tribunal de Disciplina del Colegio de Abogados de San Martín durante los años  2004 al 2008 y Director del Instituto de Derecho del Trabajo del mismo colegio desde el año 2002 hasta el año 2008. El Doctor Gatti fue docente de grado en la materia Derecho Social y posgrado de la UNLP y desde el 2007 se desempeñó como Consejero en representación del claustro de profesores, participando activamente en los debates vinculados a las reformas del plan de estudios, régimen de enseñanza, regularización de concursos docentes y demás tema inherentes a la política universitaria. En los últimos meses había decidido concluir sus estudios doctorales, realizado su defensa de tesis semanas atrás, obteniendo la máxima calificación y recomendación de publicación. 

El VI Encuentro Quilmeño y IV Iberoamericano de Derecho del Trabajo comenzará el jueves 11 de septiembre, día en el que se realizará un homenaje a Néstor Rodríguez Brunengo. Se desarrollará durante tres días en los cuales se realizaran diferentes paneles al cumplirse 40 años de la sanción de la ley de contrato de trabajo. 

En las jornadas recordarán y homenajearán a quien todos recordamos con admiración y respeto. El Doctor Ángel Eduardo Gatti fue un destacado y reconocido abogado que ejerció su profesión con vocación y compromiso. 
La desaparición física del Doctor Gatti provoca no sólo un hondo pesar en toda la comunidad, sino la pérdida de un hombre noble, generoso y ético, profundamente democrático y comprometido con la educación y su profesión.
Un orgullo para todos los sanmartinenses contar en nuestra historia reciente con profesionales tan calificados y capacitados como el Doctor Gatti.
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Resolución.-

