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PROYECTO DE RESOLUCION



LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA 
                                         DE BUENOS AIRES



RESUELVE



     Declarar su adhesión al 38° aniversario de “La Noche de los Lápices”, a conmemorarse el día 16 de Septiembre de 2014, en memoria a un grupo de jóvenes estudiantes secuestrados y desaparecidos por la última dictadura cívico- militar.
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FUNDAMENTOS


    Uno de los objetivos más tenazmente buscado por la dictadura militar que gobernó entre 1976 y 1983 fue neutralizar a buena parte de la juventud. 

   Para los militares, en la Argentina había una generación perdida: la juventud, que se había vuelto rebelde y contestataria. 
Los que habían pasado por la experiencia del Cordobazo, los que habían vivido con algún grado de participación el proceso de los años  73,74 y 75, los estudiantes universitarios, los jóvenes obreros, eran en su mayoría irrecuperables y en consecuencia había que combatirlos. 

Al mismo tiempo, y pensando en el largo plazo, se empieza a desarrollar una estrategia que va más allá de la eliminación del "enemigo". Se empieza a poner la mira sobre el relevo. Ahí están los estudiantes secundarios. 

    El 16 de septiembre de 1976 diez estudiantes secundarios y militantes de la UES fueron secuestrados en la ciudad de La Plata,  tras participar en una campaña por el boleto estudiantil. Tenían entre 14 y 17 años. El operativo fue realizado por el Batallón 601 del Servicio de Inteligencia del Ejército y la Policía de la Provincia de Buenos Aires, dirigida en ese entonces por el general Ramón Camps, que calificó al suceso como lucha contra "el accionar subversivo en las escuelas". Este hecho es recordado como "La noche de los lápices".

Pablo Díaz, Patricia Miranda, Emilce Moler - quienes sobrevivieron y recuperaron su libertad- y Claudia Falcone, María Clara Ciocchini, Claudio de 
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Acha, Daniel Racero, Horacio Ungaro, Francisco López Muntaner, quienes aún hoy continúan desaparecidos.
     “ Para los militantes secundarios de la década del 70 esa lucha fue parte de otra más grande, que incluía un nuevo proyecto de país” .
 
  Es por ello, solicito a los Sres. Diputados/as  acompañen con su voto éste Proyecto.
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