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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


Expte. D-2703/14-15

PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA 
Su reconocimiento a los Periodistas Agropecuarios en su Día, celebrado el 1 de septiembre del año 2014.-

FUNDAMENTOS
Los orígenes del periodismo agropecuario guardan estrecha relación con los orígenes del periodismo en general, pero debido a la estrecha vinculación del país con el desarrollo del sector agropecuario los que se dedicaban a la información sobre la producción y el comercio de los productos del campo estaban dentro de los primeros medios de comunicación.
En el año 1802 se edito por primera vez el Semanario de Agricultura, Industria y Comercio, editado por Hipólito Vieytes, oriundo de la localidad bonaerense de San Antonio de Areco, convirtiéndose así en el primer periodista del Rio de La Plata.  En el número cero de su Semanario, expresó: "La agricultura bien ejercida, es capaz por sí sola de aumentar la opulencia de los pueblos hasta un grado casi imposible de calcular, porque la riqueza de un país se halla necesariamente vinculada a la abundancia de sus frutos más proporcionados a su situación, pues que de ello resulta una común utilidad a sus individuos. (…) No es posible que pueblo alguno pueda prosperar una vez que llegue a desatender a su agricultura, siendo cierto que la grandeza de las naciones, es un edificio cuyos primeros materiales se sacan del producto de sus tierras".

El semanario se editó de manera ininterrumpida desde al 1 de septiembre de 1802 hasta el 11 de febrero de 1807, cuando su fundador dejó la pluma para tomar su espada y luchar contra los ingleses en el cuerpo de Patricios. Su figura dio motivo para que el día de su nacimiento, el 1º de septiembre, fuera escogido para celebrar cada año el Día del Periodista Agropecuario. 
Quienes “cuentan el campo” como periodistas han sido pioneros en la profesión y dieron cuenta a través de dos siglos sobre las pujanzas, avatares, obstáculos y vaivenes  del sector agropecuario exponiendo  el perfil cultural y productivista  de  nuestro país. 

“…La actividad del periodista agropecuario implica saber un poco de agronomía, un poco de ganadería, un poco de mercados, un poco de climatología y, por supuesto, un poco de política…”, expresan desde el  Círculo Argentino de Periodistas Agrarios (CAPA). Son quienes cuentan y relatan buscando historias y vivencias entre un mate del chacarero, transmiten la riqueza humana del sector agropecuario entre canales, radios y periódicos, detallan minuciosamente las 
fluctuaciones de los mercados y  la creciente demanda mundial de alimentos, elogian la eficiencia productiva, la calidad de los productos y desdeñan las plagas y pestes.
Los periodistas agropecuarios ilustran y relatan la realidad tendiendo un puente de comunicación mediante sus voces, sus escritos y sus imágenes que vinculan lo rural y lo urbano, lo tradicional y lo moderno.

Por lo mencionado precedentemente, solicito a mis pares de este Honorable Cuerpo, me acompañen en la presente Iniciativa Legislativa.
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