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FUNDAMENTOS
	El próximo 20 de septiembre se cumplirá el trigésimo aniversario de la entrega  del Informe Final de la Comisión Nacional sobre la Desaparición de Personas. Mucho le debe la sociedad argentina al trabajo desarrollado por ese conjunto de patriotas que convocados por el Presidente Raúl Alfonsín contribuyeron a esclarecer las atrocidades cometida por una de las dictaduras más sangrientas que registre la historia argentina.
	A cinco días de asumir la Presidencia de la Nación, más precisamente el 15 de diciembre de 1983, Alfonsín firmó el Decreto 187/83, por el cual propicia constituir una Comisión Nacional, que tendrá como objeto esclarecer los hechos relacionados con la desaparición de personas ocurridas en el país. Así nació la CONADEP.
	La CONADEP estaría integrada por 16 personas, invitando además,  a las Cámaras del Congreso de la Nación a integrar a tres miembros de su cuerpo, lo cual materializó la Cámara de Diputados de la Nación, al designar a Santiago Marcelino López, Hugo Piucill y Horacio Huarte, mientras que el Senado de la Nación, donde el Gobierno de Alfonsín no contaba con una mayoría de miembros, nunca envió sus representantes a la CONADEP. 
	El Presidente Alfonsín tomó la determinación que de la misma participaran  ciudadanos con gran prestigio nacional e internacional. En este sentido, entre las personalidades que integraron la CONADEP “Ad Honoren”, podemos mencionar a los integrantes: Ernesto Sábato, Ricardo Colombres; René Favaloro, Hilario Fernández Long, Carlos Gatinoni, Gregorio Klimovsky, Marshall Meyer, Jaime de Nevares, Eduardo Rabossi y Magdalena Ruiz Guiñazú. Con el fin de garantizar un óptimo funcionamiento de la Comisión se constituyeron los siguientes Departamentos y sus responsables: El Departamento de Declaraciones, bajo la responsabilidad de Graciela Fernández Meijide; El Departamento de Documentación y Proceso de información, bajo la responsabilidad de Dr. Daniel Salvador  y fue elegido como Presidente de la CONADEP el escritor Ernesto Sábato.
	La Comisión relevó miles de casos de abducción, desaparición, tortura y ejecuciones. Cada caso era documentado en un archivo numerado. Se compilaron más de 50,000 páginas de documentación. Luego de miles de testimonios y hechos horripilantes, la Comisión concluyó con una serie de recomendaciones para iniciar acciones legales contra los responsables.
	Luego de la intensa labor, el  20 de septiembre de 1984 la CONADEP de manos de su presidente Ernesto Sábato entregó su Informe al Presidente de la Nación, Dr. Raúl Alfonsín siendo sus conclusiones publicadas bajo el título de “Nunca Más”. 
	En aquel histórico día Ernesto Sabato manifestó: “Nuestra Comisión no fue instituida para juzgar, pues para eso están los jueces institucionales, sino para indagar la suerte de los desaparecidos en el curso de estos años aciagos de la vida nacional. Pero, después de haber recibido varios miles de declaraciones y testimonios, de haber verificado o determinado la existencia de cientos de lugares clandestinos de detención y de acumular más de cincuenta mil páginas documentales, tenemos la certidumbre de que la dictadura militar produjo la más grande tragedia de nuestra historia, y la más salvaje. Y, si bien debemos esperar de la justicia la palabra definitiva, no podemos callar ante lo que hemos oído leído y registrado; todo lo cual va mucho más allá de lo que pueda considerarse como delictivo, para alcanzar la tenebrosa de categoría de los crímenes de lesa humanidad. Con la técnica de la desaparición y sus consecuencias, todos los principios éticos que las grandes religiones y las más elevadas filosofías erigieron a lo largo de milenios de sufrimiento y calamidades fueron pisoteados y bárbaramente desconocidos.
(...)
Todos caían en la redada: dirigentes sindicales que luchaban por una simple mejora de salarios, muchachos que habían sido miembros de un centro estudiantil, periodistas que no eran adictos a la dictadura, psicólogos y sociólogos por pertenecer a profesiones sospechosas, jóvenes pacifistas, monjas y sacerdotes que habían llevado la enseñanza de Cristo a barriadas miserables. Y amigos de cualquiera de ellos, y amigos de esos amigos, gente que había sido denunciada por venganza personal y por secuestrados bajo tortura. Todos en su mayoría inocentes de terrorismo o siquiera de pertenecer a los cuadros combatientes de la guerrilla, porque éstos presentaban batalla y morían en el enfrentamiento o se suicidaban antes de entregarse, y pocos llegaban vivos a manos de los represores.”
	El coraje cívico del presidente Raúl Alfonsín; la acción patriótica de los integrantes de la CONADEP y la valiente intervención de la Cámara Nacional de Apelaciones en lo Criminal y Correccional Federal de la Capital Federal, posibilitaron que hoy una generación de argentinos vivan en democracia y sin el fantasma de una intervención militar.
	Mientras muchos por miedo o complicidad negaron o retacearon su colaboración en el esclarecimiento de las atrocidades cometidas en un periodo infausto de nuestra historia un conjunto de hombres y mujeres emprendieron la epopeya de echar luz sobre tanta oscuridad para nunca más en nuestro querido suelo una dictadura nos arrebate el derecho de vivir en paz y libertad. 
	Por lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del presente proyecto.
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D E C L A R A

Su homenaje al cumplirse el trigésimo aniversario de la entrega del Informe Final de la Comisión Nacional sobre la Desaparición de Personas, (CONADEP), el 20 de Septiembre de 1984 al entonces Presidente de la Nación Dr. Raúl Ricardo Alfonsín.
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