PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la 3º Muestra  de Ciencia y Tecnología, Plaza Ciencia 2014, a realizarse del 22 al 30 de Septiembre del corriente, en el predio del Hipermercado de Av. Juan Manuel de Rosas y Camino de Cintura, San Justo, partido de La Matanza.

FUNDAMENTOS

Como todos los años, las escuelas técnicas del municipio expondrán sus mejores proyectos, producto del trabajo efectuado por los alumnos y docentes de nuestro distrito.

Los asistentes podrán conocer en cada stand, el trabajo desarrollado por entidades, organismos e instituciones, así como informarse y también participar de experiencias que los acerquen a la ciencia y la tecnología de una manera entretenida.

Algunas de las entidades participantes en esta edición son: Instituto Nacional de Tecnología Industrial (INTI), Fundación Sadovsky, Programa 2 MP (CONAE), Conectar Igualdad. ARSAT, Centro Ambiental de Recomposición Energética (CARE), el Servicio Meteorológico Nacional (SMN),La Universidad de La Matanza (UNLaM), el Instituto Sábato, la Universidad de General Sarmiento y la Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad de Buenos Aires, entre otros.
El acto de inauguración oficial se llevará a cabo el día 23 de septiembre a las 17hs con la presencia del Sr. Intendente Fernando Espinoza, acompañado por el Ministro de Ciencia y Tecnología de la Nación, Sr. Lino Barañao.

Es por lo antes expuesto, que solicitamos nos acompañen con su voto afirmativo.
