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PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

DECLARA



Solicitando al Ejecutivo Provincial establezca las medidas preventivas urgentes y que les exija a las empresas responsables de las subestaciones eléctricas asentadas en el territorio de la provincia de Buenos Aires adopten las mismas en  razón de los resultados del estudio realizado por los investigadores de las Universidades de JERUSALEM, BUENOS AIRES Y LA PLATA, relativos a los potenciales efectos cancerígenos de las subestaciones eléctricas instaladas en la Provincia de Buenos Aires, solicitando se adopten las medidas urgentes para paliar los efectos producidos y evitar los potenciales a futuro.
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FUNDAMENTOS


Un estudio reciente de investigadores de la Universidad de La Plata y de la UBA determinó que en las inmediaciones de una subestación eléctrica de Ezpeleta se producen hasta 7 veces más casos de cáncer que en otros barrios y tres veces más muertes por estas causas.

La Facultad de Ciencias Exactas de la Universidad de La Plata presentó un informe que asegura que en las manzanas que rodean a la Subestación Eléctrica Sobral de Ezpeleta hay siete veces más posibilidades de contraer cáncer y tres veces más de morir por él en comparación con otro barrio de Quilmes, tomado como testigo. Todo producto de la exposición a ondas electromagnéticas.

Un equipo formado por Edgardo Schinder –especialista en Salud Pública de la Universidad de Jerusalén y miembro de la Organización Mundial de la Salud–, Vanesa Salgado –de la UBA–, Adriana Softa –especialista en Epidemiología de la Universidad de Córdoba– y Leda Giannuzzi –doctora en toxicología de la Universidad de La Plata– comenzaron a trabajar el tema. Los resultados fueron revisados por especialistas del Conicet y de Instituto Nacional de Epidemiología de Mar del Plata, que depende del Ministerio de Salud de la Nación.

La conclusión fue tajante. Durante la presentación que se realizó en la sede de la Universidad de Ciencias Exactas de La Plata se informó que se comparó dos poblaciones con características similares. La primera vive a 200 metros a la redonda de la Subestación Sobral (entre las calles Padre Bruzzone y Río Salado). La otra, en el Barrio Rigolleau de Berazategui. Se usaron criterios científicos para determinar que ambas poblaciones eran similares.

El trabajo se realizó desde octubre de 2012, y finalmente el resultado mostró significativas diferencias. En el barrio Sobral la población se enfermaba siete veces (6,9) más de cáncer que en el barrio Rigolleau de Berazategui, y los vecinos fallecidos y enfermos eran casi tres veces más. 

Además se detectó que había un aumento considerable de enfermedades neurológicas.

Con estos resultados, los abogados de los vecinos de la Subestación Sobral y también de la Rigollau pedirán al juez que incorpore el estudio a las dos causas en curso.

Simultáneamente, otros vecinos, ahora preocupados por la subestación electrifica del Roca y la instalación de una planta en las imediaciones de Guido e Yrigoyen de Quilmes, tomaron apunte rápidamente.

Por lo expuesto y teniendo en cuenta, la situación descripta y conocida por todos, es que solicito a este Honorable Cuerpo, la aprobación del presente Proyecto de Declaración. 
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