







PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE


1.- Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial para que informe, a través de los organismos que correspondan,  por escrito y a la mayor brevedad posible, sobre las siguientes cuestiones:
a) Si el Ministerio de Seguridad y Justicia de la provincia de Buenos Aires, a través de sus dependencias, ha tomado intervención y ha realizado las investigaciones pertinentes en el caso de la salvaje golpiza propinada al interno Omar Medina Espínola por parte de personal del Servicio Penitenciario Bonaerense el día 13 de Agosto de 2014 en la Unidad N° 38 de Sierra Chica.
b)  Quiénes eran los agentes del Servicio Penitenciario Bonaerense que se encontraban en servicio  el día 13 de Agosto de 2014 en la  Unidad N° 38 de Sierra Chica.
c) Indique si se inició algún tipo de investigación, procedimiento y/o sumario administrativo en relación a los agentes en servicio. Y en tal caso,  quién instruye dichas actuaciones, en qué fecha se inician, qué medidas se han adoptado  y cuál es el resultado que arrojaron dichas actuaciones. En caso de responder negativamente, explique los motivos por los cuáles no se ha iniciado ninguna actuación.
d) Indique los motivos específicos que llevaron a que el señor Omar Medina Espínola sea trasladado de la Unidad N° 7 de Azul, a la Unidad N° 38 de Sierra Chica.
e) Qué agentes del Servicio Penitenciario Bonaerense actuaron en el traslado del detenido Omar Medina Espínola acaecido el 13 de Agosto de 2014 y cuáles fueron las causas que condujeron a que los agentes le propinaran la feroz golpiza.
f)  Si la Dirección de Investigaciones del Servicio Penitenciario Bonaerense inició alguna investigación por la golpiza propinada al recluso mencionado por parte del personal del servicio penitenciario. Si responde afirmativamente indique quién es el responsable de dichas actuaciones, a partir de qué fecha se iniciaron, cuál es el número de expediente correspondiente a la actuación sumarial instruida y cuáles son las medidas adoptadas en el marco de la misma. En caso de responder negativamente explique los motivos  por los cuales no se ha iniciado dicha investigación.
g) Informe si los agentes del servicio penitenciario bonaerense que trasladaron a Espínola el 13 de Agosto de 2014, también prestaban servicio en la Unidad N° 7 de Azul. 
h) Informe a cargo de quien se encontraba la Unidad N° 38 de Sierra Chica al momento del arribo del detenido señalado y si esa persona es también responsable de los libros y registros correspondientes.
i) Informe el listado de agentes del servicio penitenciario bonaerense que prestaron servicio en la Unidad N° 38 de Sierra Chica el 13 de agosto de 2014, indicando si hubo cambios de destino, y en dicho caso, cuál es la unidad asignada a cada agente.
j) Si han efectivizado los procedimientos administrativos tendientes a investigar el caso mencionado, por las irregularidades graves y/o delitos que involucran a personal del Servicio Penitenciario Bonaerense.
k) Que informe si el caso en cuestión consta dentro del registro de seguimiento de causas penales en las que se encuentre involucrado personal penitenciario para la posterior evaluación de las Juntas de Calificación de Personal.
l) Informe si la Dirección  de Asuntos Jurídicos y Derechos Humanos del Servicio Penitenciario Bonaerense ha recibido la denuncia del caso mencionado y si ha adoptado en cumplimiento de sus funciones, medidas tendientes a la prevención de eventuales violaciones dentro del Servicio Penitenciario por parte de su personal.
m) Que se expida mediante la Dirección de Operaciones del Servicio Penitenciario Bonaerense acerca del traslado del interno, indicando horario específico de salida de la Unidad N° de Azul y llegada a la Unidad N° 38 de Sierra Chica, mencionando qué agentes del servicio penitenciario participaron del traslado, cuánto demoro éste, y en qué vehículo se realizó el mismo.
n) Cuáles son las condiciones edilicias de la Unidad N° 7 de Azul así como de la Unidad N° 38 de Sierra Chica a los efectos de alojar detenidos.
o) Precise por qué el interno al llegar a la Unidad N° 38 fue confinado a una celda de aislamiento.
p) Informe quién es el funcionario judicial que intervino en la autorización del traslado del interno Medina Espínola. 

2. Dirigirse al Ministerio Publico Fiscal de la provincia de Buenos Aires, para que informe, a través de los organismos que correspondan y, por escrito y a la mayor brevedad posible sobre las siguientes cuestiones relacionadas a la golpiza propinada al interno Omar Medina Espínola el día 13 de Agosto de 2014 en la Unidad N°38 de Sierra Chica, por parte de personal del Servicio Penitenciario Bonaerense:
a) Si se encuentra algún proceso sumarial iniciado a los agentes del Servicio Penitenciario Bonaerense de la Unidad N° 38 de Sierra Chica que intervinieron en la paliza propinada al señor Omar Medina Espínola. 
b) Ante qué organismo fue realizada la denuncia efectuada por el interno Medina Espínola y quién es el funcionario interviniente.
c) Brinde la mayor cantidad de datos posibles sobre el presunto pedido de habeas corpus solicitado por la Mesa Permanente por los Derechos Humanos de Azul.
d) Otorgue un detalle sobre todas las actuaciones iniciadas de oficio por la Ayudantía Fiscal de Investigación de Delitos Acaecidos en Unidades Carcelarias de Azul, vinculadas a la IPP 01004767/14 sobre “posible comisión de delito de acción pública Medina Espínola Omar”.
e) Brinde un detalle sobre las actuaciones iniciadas por la Ayudantía Fiscal de Investigación de Delitos Acaecidos en Unidades Carcelarias de Olavarría, sobre la IPP 01023419/14 “Severidad de vejaciones y/o apremios ilegales Medina Espínola Néstor Omar” que se encuentra en trámite.
f) Qué acciones y medidas se han tomado para avanzar en la investigación.






FUNDAMENTOS

Tras los hechos denunciados, que surgen de la feroz golpiza recibida por Omar Medina Espínola, ciudadano paraguayo, estudiante de la Facultad de Derecho de la UNICEN, por parte del Servicio Penitenciario Bonaerense, el día 13 de Agosto de 2014 cuando era trasladado sin motivo alguno, desde la Unidad 7 de Azul a la Unidad 38 de Sierra Chica, se ha presentado un habeas corpus en los tribunales de la ciudad de Azul, acompañados por el Dr. Francisco Sabalúa de la Facultad de Derecho y se ha solicitado que intervenga la justicia por los hechos denunciados y el agravamiento de las condiciones de detención. 
Medina es uno de los integrantes de la Mesa de Diálogo por la situación de las Cárceles de Azul, declarada de interés legislativo por el Concejo Deliberante de Azul. Surge, entonces, el interrogante sobre qué diálogo se puede construir con acciones unilaterales del Servicio Penitenciario Bonaerense que no ha garantizado la permanencia de sus participantes, en este caso, del sector más vulnerable, los ciudadanos privados de su libertad ambulatoria.
El Servicio Penitenciario Bonaerense (SPB) de la Unidad 7 alega que el traslado de Medina, estaba pedido por el propio servicio desde el mes de octubre pasado, y que el juez lo autorizó recién ahora, porque querían garantizarle la continuidad de sus estudios. Es absurdo el mencionado pedido, ya que con este traslado, menos todavía el SPB podrá garantizarle al interno ese objetivo, debido al alejamiento de la sede de la Facultad de Derecho de Azul.
A Omar Medina se le ha reprochado desde el SPB su actuación en el Centro Universitario Manuel Belgrano (C.U.M.B), donde era directivo, en una clara intromisión en los asuntos internos del C.U.M.B por parte del SPB, que nada tiene opinar de las vicisitudes políticas que se dan los estudiantes en su organización.
La golpiza sufrida por el interno Medina Espínola marca un extremo, implicando una extralimitación en las prácticas de violencia por parte del personal del servicio penitenciario dirigida a internos.
La aplicación por parte de agentes estatales de torturas, vejaciones, apremios ilegales, condiciones inhumanas de detención, y el uso abusivo del poder coercitivo estatal, entre otras prácticas ilícitas constitutivas de violencias institucional, resultan perjudiciales para la libertad, la integridad, la dignidad y la vida de las personas. Son prácticas violatorias de los derechos humanos. Y por su gravedad, extensión y masividad afectan la vigencia plena del Estado democrático de derecho.
Se espera que se restituya a Omar Medina a la Unidad 7 de Azul, donde vivía en armonía con sus compañeros de pabellón, siendo de 9 puntos la conducta en esta unidad, de acuerdo a lo escrito por el propio SPB.
[bookmark: _GoBack]El confinamiento de Omar Medina a una cárcel alejada de la sede de la Facultad de Derecho de Azul limita a todas luces su derecho a estudiar.  Y la aplicación de tormentos por parte de miembros del SPB resulta una reprochable práctica habitual.
 
Por todo lo expuesto, solicito a mis pares legisladores acompañen el presente pedido de informes.
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