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Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires  


RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Encuentro Regional del Parlamento Juvenil del Mercosur que se llevó a cabo el día 9 de septiembre en la Ciudad de Junín.













.
FUNDAMENTOS

El Parlamento Juvenil del Mercosur, programa que depende de la Dirección de Participación y Organización Estudiantil de la Dirección Provincial de Política Socio Educativa, tiene como objetivo la generación de espacios de participación, donde se debaten ejes temáticos como derechos humanos, inclusión educativa, género, trabajo, comunicación y medios e integración latinoamericana, entre otros para implementar acciones en la comunidad planificadas y llevadas adelante por los alumnos; sobre un eje principal que es "La escuela secundaria que queremos".
Con esto, también se generan instancias de formación e intercambio destinados a los docentes que participan de la ejecución del proyecto, con la finalidad de reflexionar sobre la práctica que llevan adelante
El programa Parlamento Juvenil del Mercosur promueve un espacio de diálogo institucionalizado entre alumnos y alumnas del Nivel Secundario, de las escuelas orientadas, técnicas y especiales, en la cual alumnos del tercer año de escuelas del distrito y la región, presentan proyectos, de los cuales, el ganador participará en un parlamento de las mismas características a nivel provincial, nacional, hasta llegar a la instancia del Mercosur.  
El Encuentro Regional que se realizó el día 9 de septiembre en la ciudad de Junín contó con la presencia de más de 140 estudiantes y 30 docentes, de la Presidente de la Comisión de Educación del Honorable Concejo Deliberante, la Inspectora Jefa Regional, Inspectores Distritales y coordinadores de política socioeducativas.
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