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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS
AIRES
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires realice las gestiones necesarias para realizar tareas urgentes de pavimentación en el tramo Camino y acceso a Labarden, pavimentación de 23,7 kilómetros que va de la localidad de Maipú a Gral. Guido. 
  

 
	
 






FUNDAMENTOS

Este tramo al cual se hace mención, es una vía de transporte importante en el tramo Maipú - Albarden, su traza de 23,7 kilómetros va de la localidad de Maipú a Gral. Guido. 
Labardén es una localidad del partido de General Guido, en la provincia de Buenos Aires (Argentina). Se encuentra ubicado 300 km al sur de la ciudad de Buenos Aires. Precisamente el acceso a esta localidad es tomando un camino consolidado de tierra de 24 km desde la localidad de Maipú (km 275 de la Autovía 2) con dirección Oeste. 
Este pedido tiene antecedente tanto legislativo, entre otras gestiones que se han repetido en el tiempo con miras a la pavimentación de ese camino de 23,7 kilómetros, motivandose en evitar el aislamiento al que la localidad de Labardén queda sometido en épocas de intensas lluvias, este camino es la vía principal de comunicación con Maipú, lugar donde los vecinos concurren a recibir prestaciones en salud y efectuar todo tipo de tramites.- 
Asimismo, aspectos vinculados con la Seguridad Vial, y el mejoramiento de los caminos y accesos en materia de transito es sin dudas una de las cuestiones que se deben reforzar en pos del bienestar de todos los habitantes de la Provincia de Buenos Aires. 
Se pretende con la presente declaración instar al Poder Ejecutivo Provincial a que comience con gestiones para llevar a cabo las tareas de pavimentación, en el tramo Camino y acceso a Labarden, pavimentación de 23,7 kilómetros que va de la localidad de Maipú a Gral. Guido.

	Por lo expuesto, les pido a mis compañeros diputados, me acompañen con su voto en la sanción de la presente iniciativa.
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