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PROYECTO DE LEY
EL SENADO Y CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE
BUENOS AIRES, SANCIONAN CON FUERZA DE
LEY
ARTICULO PRIMERO:  Incorpórese a la Ley 10.205 la pensión graciable a los hijos menores de madres víctimas de Femicidio,  agregándose al Articulo 1° el inciso f) el que quedara redactado de la siguiente manera:
Articulo 1º: (Texto según ley 11.427) Otorgase por la presente ley los siguientes beneficios:
 
a) Pensiones sociales por vejez.
 
b) Pensiones sociales por invalidez.
 
c) Pensiones sociales a las madres con hijos.
 
d) Pensiones sociales a los menores desamparados.
 
e) Pensiones sociales a los padres, tutores, guardadores de menores de discapacitados psico o físicamente.

     f)  Pensiones sociales a los hijos menores de madres víctimas de femicidio.



ARTICULO SEGUNDO: Agregar los Artículos 6°.bis, ter y 28 bis a la Ley 10205 los que quedarán redactados de la siguiente manera:
Articulo 6° Bis: Se acordará pensión a los menores de dieciocho (18) años hijos de madres víctimas fatales del delito de femicidio, cuando justifiquen los siguientes extremos:

a) La sentencia condenatoria por homicidio debe calificar la acción como muerte por causa de violencia de género.

b) Tener residencia ininterrumpida la víctima y sus hijos en la Provincia de Buenos Aires por el término de dos (2) años previos a la fecha del homicidio. Cuando se tratare de menores de dos años, solo se requerirá la antigüedad de la víctima.
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c) Se llenen los requisitos exigidos en los incisos b) y c) del artículo anterior.


d) Los menores comprendidos en las prescripciones del artículo a través de sus tutores o guardadores percibirán el cien (100) por ciento del haber pensionario fijado por el Poder Ejecutivo y con la deducción correspondiente de la Obra Social IOMA por cada uno de los menores. 


Articulo 6° Ter: Cuando el menor adquiera la mayoría de edad, y acreditara su inscripción como estudiante Universitario o de carrera de educación terciaria, el beneficio acordado se prorrogará en forma automática hasta la edad de 24 años inclusive. Los beneficiarios deberán acreditar su condición de alumno regular en base a la documentación que exigirá la autoridad de aplicación.


Articulo 28 Bis: Los hijos menores de madres víctimas fatales de femicidio podrán requerir el otorgamiento de pensiones de carácter provisorio cuando el acto de acusación del Ministerio Publico encuadre el crimen dentro de la ley de violencia de género. En este supuesto la pensión no quedará sujeta a condición alguna con la excepción de quedar encuadrados los hechos en la sentencia, fuera de la ley Nacional 26.485 o la que la sustituya


ARTICULO TERCERO: De forma.
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FUNDAMENTOS
 
El presente Proyecto se basa en la necesidad de reparar el daño causado a los niños, niñas, adolescentes y jóvenes, cuya madre hubiera fallecido a consecuencia de violencia de género. Al mismo tiempo que expresa la responsabilidad del estado hacia la vulnerabilidad de los hijos de las  víctimas de femicidio.
Para la Corte Interamericana de Derechos Humanos “Las violaciones a los derechos humanos, crean comunidades  de daño, que incluyen a todas las personas emocionalmente vinculadas a las víctimas o en una relación de co-dependencia con ellas. La violación de los derechos humanos desestabiliza no solo a las personas contra las cuales los actos son directamente dirigidos, sino también a un círculo de personas más amplio,  cuyos derechos autónomos están en equilibrio con el bienestar y la seguridad de otros, produciendo en efecto dominó”
El Femicidio es la forma más extrema de violencia contra las mujeres y ésa violencia  sigue viviéndose en muchos casos como un hecho “natural” y no criminal. Golpes, amenazas, insultos, discriminación, violación, femicidios, son hechos cotidianos a los que se ven  sometidas las mujeres, frente a esto es que resultan tan imperiosas políticas públicas que apunten a combatir las causas que originan este tipo de violencia.
En la normativa Nacional,  el Art. 4 de la Ley  26.485. Ley de Protección Integral de las Mujeres define la violencia de Género  “Se entiende por violencia contra las mujeres toda conducta, acción u omisión, que de manera directa o indirecta, tanto en el ámbito público como en el privado, basada en una relación desigual de poder, afecte su vida, libertad, dignidad, integridad física, psicológica, sexual, económica o patrimonial, como así también su seguridad personal. Quedan comprendidas las perpetradas desde el Estado o por sus agentes. Se considera violencia indirecta, a los efectos de la presente ley, toda conducta, acción omisión, disposición, criterio o práctica discriminatoria que ponga a la mujer en desventaja con respecto al varón.”
En el Art. 5 de la misma Ley, se tipifica la forma o modalidad de violencia, fijando procedimientos y sanciones. Esta tipificación viene a develar otra cuestión, el cambio de concepción con respecto a la ley de violencia doméstica sancionada 1994, ya que identifica que la violencia hacia las mujeres no solo se ejerce en el ámbito doméstico, sino en cualquier otra relación interpersonal donde la mujer  desarrolle su vida. Así como también en ámbitos laborales, estatales, en la comunidad y en las instituciones en general.
La Ley 26.061. Ley de Protección Integral de los Derechos de las Niñas, Niños y Adolescentes. “Tiene por objeto la protección integral de los derechos de las niñas, niños y adolescentes que se encuentren en el territorio de la República Argentina, para garantizar el ejercicio y disfrute pleno, efectivo y permanente de aquellos reconocidos en el ordenamiento jurídico nacional y en los tratados internacionales en los que la Nación sea parte”.
“Los derechos aquí reconocidos están asegurados por su máxima exigibilidad y sustentados en el principio del interés superior del niño”.
“La omisión en la observancia de los deberes que por la presente corresponden a los órganos gubernamentales del Estado habilita a todo ciudadano a interponer las acciones administrativas y judiciales a fin de restaurar el ejercicio y goce de tales derechos, a través de medidas expeditas y eficaces.”
“Los Organismos del Estado tienen la responsabilidad indelegable de establecer, controlar y garantizar el cumplimiento de las políticas públicas con carácter federal.”
“En la formulación y ejecución de políticas públicas y su prestación, es prioritario para los Organismos del Estado mantener siempre presente el interés superior de las personas sujetos de esta ley y la asignación privilegiada de los recursos públicos que las garanticen.”
“Toda acción u omisión que se oponga a este principio constituye un acto contrario a los derechos fundamentales de las niñas, niños y adolescentes”.
“Las políticas públicas de los Organismos del Estado deben garantizar con absoluta prioridad el ejercicio de los derechos de las niñas, niños y adolescentes”
En la Normativa provincial,  a través de la Ley 12.569 Art. 1: (Texto según Ley 14509) “A los efectos de la aplicación de la presente Ley se entenderá por violencia familiar, toda acción, omisión, abuso, que afecte la vida, libertad, seguridad personal, dignidad, integridad física, psicológica, sexual, económica o patrimonial, de una persona en el ámbito del grupo familiar, aunque no configure delito.”
“Se entenderá por grupo familiar al originado en el matrimonio o en las uniones de hecho, incluyendo a los ascendientes, descendientes, colaterales y/o consanguíneos y a convivientes o descendientes directos de algunos de ellos.”
“La presente Ley también se aplicará cuando se ejerza violencia familiar sobre la persona con quien tenga o haya tenido relación  de noviazgo o pareja o con quien estuvo vinculado por matrimonio  o unión de hecho.”
Por la Ley 26.791, se incorporó la figura del Femicidio en el código penal argentino
Entendemos por femicidio a los crímenes de odio contra las mujeres por el sólo
hecho de ser mujeres, y que constituyen muertes evitables e injustas que revelan una profunda desigualdad y abuso de poder
Esta tipología delictiva expresa situaciones de extrema violencia contra las mujeres, provenientes de su cónyuge, conviviente o novios, en donde los vínculos se generan y se sostienen mediante el abuso de poder y dominación por parte de estos, dejando a la mujer en un lugar de objeto y en situación de vulnerabilidad extrema.
De esta forma se podrá ver la grave situación que viven las mujeres, y niños/as en la Argentina como una realidad colectiva por la que se debe actuar de manera inmediata. 
A fines ejemplificadores de la situación descripta las estadísticas arrojan que el número de mujeres asesinadas aumentan.
Según los Datos del año 2012, informados por el Observatorio Social Legislativo, tomando como fuente Informe Estadística Criminal de la Provincia de Buenos Aires. Ministerio de Justicia y Seguridad de la Provincia de Buenos Aires (Se adjunta Como Anexo a los fundamentos)  el número de víctimas mujeres por homicidio doloso fue de 132. 
El 56% de los homicidios contra mujeres, 74, responde a situaciones de violencia de género o intrafamiliar. La prevalencia de las parejas y ex parejas entre los victimarios es evidente: el 70%.
En el 27% de los casos de mujeres fallecidas a manos de su pareja, ex pareja o similar, el homicidio fue seguido por el suicidio o intento de suicidio por parte del autor del hecho.
De acuerdo al informe, un 36% fue cometido con arma de fuego, un 29% con arma blanca, el 14% con un elemento contundente y el restante 21% mediante otros medios, estrangulamiento e incineración.


En el año 2013, según datos del observatorio de femicidios en Argentina, coordinado por la Asociación Civil “La casa del Encuentro”, señaló que en al año 2013, hubo 295 femicidios en todo el país. La muerte de esas mujeres dejaron 405 niños y niñas, adolescentes y jóvenes huérfanos.
De esos casi 300 femicidios a nivel nacional, 89 ocurrieron en la Provincia de Buenos Aires, siendo San Martin, La Matanza, Lomas de Zamora y Mar del Plata, los que registraron más altos índices.
En la  provincia de Buenos Aires, las  estadísticas del Ministerio de Salud de la Provincia de Buenos Aires,  del informe basado en la recopilación de noticias producidas por agencias de noticias, diarios de distribución nacional y/o provincial, datos otorgados por el Programa Materno Infantil de este Ministerio, e información recabada localmente a través de las Referentes Regionales del Programa, entre los días 1º de Enero y el 10 de diciembre de 2013. Arroja provisoriamente el dato de 57 Femicidios.

De los cuales  52 corresponden a mujeres y niñas, y 5 son femicidios vinculados (esto significa que el homicida atenta contra la vida de alguien del entorno afectivo de la víctima para hostigarla psicológicamente o la víctima se encontraba en la “línea de Fuego” al momento del hecho).

De estas 57 muertes, 27 fueron ejecutadas por las parejas de las víctimas, mientras que 14 fueron perpetradas por ex parejas, en 8 casos el asesino fue algún conocido o familiar, y en otros 8 casos no se ha podido determinar fehacientemente al autor del crimen.

De los 57 víctimas, 5 fueron personas menores de edad. Uno de estos casos estaría comprendido dentro de la mortalidad infantil, ya que la víctima tenía 11 meses de edad.Otro de estos casos corresponde a un femicidio vinculado del partido de Quilmes, en el que un niño de 3 años se interpone entre su madre y la acción del agresor, y como consecuencia recibe un golpe que determina su fallecimiento. Se lo considera un femicidio porque este niño se encontraba en la “línea de fuego” al momento del hecho.

En 14 casos, las víctimas eran madres de niños/as menores de edad, y en 4 casos
mujeres embarazadas, que estarían contemplados dentro de la mortalidad materna. 3 de ellas fueron informadas por el Programa Materno Infantil. Esto significa que estas mujeres estaban siendo atendidas en ocasión de su embarazo en Establecimientos de Salud Pública.




Durante este periodo, se han producido 12 femicidios en la Región Sanitaria VI, 8
en la Región Sanitaria VII, y 7 en las Regiones Sanitarias IV, V y XI, mientras que en la Región Sanitaria VIII se han producido 6, siendo Mar del Plata la localidad con mayor número de femicidios de esa Región y de toda la Provincia.
Se toma como criterio el partido de ocurrencia y no el de residencia a los efectos de la atención sanitaria.

El segmento de edad en el que se agrupa la mayor cantidad de casos es el que va
de 20 a 39 años, correspondiendo a 31 muertes, y el siguiente grupo es el que va de 40 a60 años, con 14 fallecidos/as.

Frente a estos datos el estado no puede permanecer ajeno a tan lacerante realidad y está obligado a dar contención y amparo a estos niños y niñas. Al ser los /as niños /as el eslabón más débil del sistema familiar y de la sociedad, se vuelve imprescindible fortalecer todo aquello que pueda cimentar su integridad para su vida presente y futura. 
Por estas razones es que nuestra niñez debe ser cuidada: los niños, niñas y adolescentes tienen derecho a vivir en un buen ambiente, confiable, en un lugar libre de ataques y de miedos. Como así también los jóvenes a comenzar a desarrollar su vida adulta, en condiciones de acceso a la educación y el trabajo digno.
Cuando esto no ocurre, el Estado y la sociedad deben intervenir, estableciendo los medios que posibiliten que esos niños/as, y adolescentes y jóvenes puedan crecer y desarrollarse mas allá de estos tristes acontecimientos. Se requiere, por lo tanto un fuerte compromiso político y social para dar soluciones a los problemas de violencia familiar que tanto afectan a niños/as y adolescentes.
Por último, no es superfluo aclarar que el presente proyecto es un instrumento para el Estado, para erradicar los diferentes tipos de violencia que se ejercen directamente hacia las mujeres y que generan la comunidades de daño.
Consideramos que este proyecto de ley tiene objetivos reparadores con los niños/as y adolescentes y jóvenes que producto de la violencia machista  quedan en situación de desamparo, que se agrava teniendo en cuenta que  en la mayoría  de los casos las madres son jefas del hogar. Anhelamos en un futuro no muy lejano que iniciativas como este proyecto no fueran necesarias y las políticas preventivas cumplan su cometido y combatan el seno de la problemática para que no haya ni una mujer muerta más ni en la provincia de Buenos Aires ni en la Argentina.
Por lo expuesto solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto.
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