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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Su preocupación y repudio frente al atentado sufrido por el locutor, periodista y conductor en radio y televisión, Sr. Gustavo “gato” Sylvestre, el día 11 de septiembre en la puerta de su domicilio.  Asimismo nuestra solidaridad para con él y su familia. Instando a que se investigue este hecho y a seguir profundizando el trabajo en políticas de seguridad.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

Gustavo Sylvestre analista político argentino, periodista, locutor y profesor de historia, quien ha desarrollado tareas periodísticas en diversos diarios, radios y canales de televisión fue víctima, el día jueves 11 de septiembre por la mañana, de un ataque en la puerta de su domicilio. 

Sylvestre, que en la actualidad desarrolla su trabajo analizando la situación  política del país en radio y televisión, detalló que su camioneta se prendió fuego en un hecho que calificó como intencional.

El conductor del programa “Mañana Sylvestre”, que se emite por Radio del Plata, indicó que al salir de su casa del barrio porteño de Saavedra rumbo a la radio notó que su camioneta había sido violentada. 
Por ese motivo, acudió al auto de su esposa para ir a trabajar. Minutos más tarde, cuando estaba a mitad de camino, su señora lo llamo “a los gritos” anoticiándolo se que su camioneta se estaba incendiando. Contó que en las cámaras de seguridad puede observarse que, en el mismo momento en que buscaba las llaves del auto de su mujer, una persona ingresó a la camioneta; que cuando él partió el sujeto salió dejando la puerta abierta y que, acto seguido, los vecinos escucharon una explosión.
Lamentamos y nos solidarizamos con el periodista por este atentado así como también con cada uno de  los bonaerenses que sufren este, y otros tantos hechos de violencia e inseguridad. 
Por todo lo expuesto en el presente proyecto, es que solicito a las Señoras y Señores Diputados que acompañen con sus votos afirmativos este Proyecto de Declaración. 
