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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Su más enérgica consternación y repudio frente a la violenta agresión  propinada al Señor Senador provincial Baldomero Álvarez de Olivera, ex intendente de Avellaneda y actualmente Presidente de la Comisión de Seguridad de la Honorable Cámara de Senadores de la provincia, en su domicilio particular de la localidad bonaerense de Sarandí partido de Avellaneda. 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS 


El presente Proyecto de Declaración tiene como objetivo expresar la reprobación de esta Honorable Cámara de Diputados frente a violenta agresión propinada al Señor Baldomero "Cacho" Álvarez de Olivera Senador de la provincia de Buenos Aires y Presidente de la Comisión de Seguridad de la Honorable Cámara de Senadores de la provincia
Durante la madrugada del día jueves el Sr. Baldomero Álvarez de Olivera en el preciso momento en que guardaba su automóvil en el garaje de su domicilio sufrió un ataque que podría haberle costado la vida. Tres hombres se bajaron de un automóvil, uno lo apuntó y sin mediar palabra le disparó. 
Dentro de la casa se encontraban la mujer y sus dos hijos de 4 y 6 años. Al momento del impacto del arma, salió de la casa un hombre que hace seguridad de la casa por las noches y respondió los disparos. El hombre de seguridad aseguró que fueron cuatro o cinco tiros lo de los asaltantes, que dejaron en el piso cápsulas de 9 milímetros.

El hecho despierta sospechas y enciende todas las alarmas, llama poderosamente la atención que este ataque se haya producido luego de la presentación realizada por el Senador de alrededor de veinte Solicitudes de Informe relacionados con narcotráfico, cárceles de mujeres y comunes, policía local, funcionamiento de las comisarías entre otros.
Por los motivos expuestos, y porque ataques de estas características lejos de intimidar debe fortalecer y motivar a redoblar esfuerzos para seguir luchando y trabajando contra la inseguridad, es que solicito a las Señoras y Señores Diputados de esta Honorable Cámara de Diputados acompañen con sus votos afirmativos este Proyecto de Declaración.
