PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Su más enérgico repudio y preocupación por el ataque contra el senador bonaerense y ex intendente de Avellanada  Baldomero Alvarez de Olivera, ocurrido el pasado jueves 18 de septiembre cuando llegaba a su domicilio ubicado en la localidad de Sarandí, Partido de Avellaneda.
FUNDAMENTOS

Por medio de  la presente iniciativa manifiesto mi más enérgico repudio y preocupación por el ataque al senador bonaerense y ex intendente de Avellaneda Baldomero Alvarez de Olivera el pasado jueves 18 de septiembre. 
Baldomero Alvarez conocido por todos como “Cacho” es actualmente senador de la provincia de Buenos Aires dentro del Frente Renovador y preside nada más y nada menos que la comisión de seguridad de la cámara alta.

Lamentablemente, Baldomero Alvarez fue una víctima más de la inseguridad que nos golpea fuertemente a todos los ciudadanos de la provincia de Buenos Aires. La inseguridad no distingue distritos ni horarios. Nos estamos acostumbrando a convivir con una realidad compleja y el gobernador sigue sin tomar cartas en el asunto.
El pasado jueves 18 de septiembre alrededor de la 1 am el senador Baldomero Alvarez llegaba a su domicilio ubicado en la localidad de Sarandí y fue sorprendido por tres individuos que se bajaron de un automóvil y dispararon. El senador expresó: “Me di cuenta que me tiraron a pegar y bajé la cabeza”. En el interior del hogar se encontraba su mujer y sus dos niños menores. Afortunadamente, el senador resultó ileso de la violenta situación.

En las últimas semanas, la Comisión de Seguridad del senado bonaerense trató más de 20 pedidos de informe sobre narcotráfico, cárceles, policía local, funcionamiento de las comisarías y detenidos alojados las comisarías. 
La temática que aborda es compleja, difícil, trabajan denodadamente por mejorar la calidad de vida de los bonaerenses, por controlar e implementar más herramientras contra la inseguridad.
La inseguridad de adueñó de la provincia. A diario ocurren diferentes hechos delictivos. Robos, motochorros, entraderas, secuestros, víctimas fatales son moneda corriente y nada cambia. En el mes de abril el gobernador Daniel Scioli decretó la Emergencia en Seguridad. Luego de siete años al frente del ejecutivo provincial reconoció el fracaso de su gestión y declaró la Emergencia. Aquel día, el anuncio parecía marcar el principio del fin de la inseguridad. Mucha explicación, muchas palabras,  pero a la hora de evaluar resultados todos sigue exactamente igual.
La inseguridad no puede seguir avanzando. No podemos acostumbrarnos a convivir con hechos como el sufrido por el senador Baldomero Alvarez. Pareciera que debemos agradecer cuando somos víctimas de robos o asaltos y resultamos ilesos. 
Y acá no hay responsables, no debemos hablar en plural, acá hay “responsable” y es Daniel Scioli. El gobernador es el responsable de la seguridad de nuestra provincia, y es él quien debe garantizar la seguridad de los bonaerenses. Necesitamos decisión política para enfrentar la inseguridad y brindarles tranquilidad a los ciudadanos. Ya no alcanzan las palabras ni los anuncios, la provincia de Buenos Aires necesita medidas para concretas y efectivas para combatir la inseguridad.
¿Hasta cuándo vamos a convivir con la inseguridad? ¿Qué espera el señor gobernador para hacerse cargo de una vez por todas de sus responsabilidades? 
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-
