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                                         FUNDAMENTOS
	
Sabrina Ameghino es una destacada deportista de la ciudad de Ensenada que a lo largo de muchos años de esforzado trabajo a logrado conquistar un prestigio nacional e internacional que la transforma en una referente del deporte amateur en nuestro país. 
Comenzó la práctica del canotaje a los 14 años y al poco tiempo ya se destacaba por su habilidad para conducir a su embarcación a los primeros puestos. Años de trabajo anónimo y silencioso en el gimnasio y en las pistas de remo fueron preparándola para competir en el más alto nivel internacional, compitiendo y superando en muchas ocasiones a deportistas de otras latitudes que contaban con mayores facilidades para desarrollar la práctica deportiva.
No obstante ello, Sabrina Ameghino a logrado una gran cantidad de premios, entre los que se destacan: Campeona Argentina en velocidad K1 200; medalla de Bronce en los juegos Deportivos de Panamericanos de río 2003 en K2 500; gano en el Campeonato Panamericano de Río 2012 las competencias de kayak  K2-200, K2-500, K4-500, y el primer puesto en la tabla general; En el Torneo Sudamericano Río 2011 obtuvo la medalla de oro en K4-1000-500-200 metros, K2-1000-500 metros, K1-200 metros; en los Panamericanos de Guadalajara 2011 gano la medalla de Plata en K2-500 y la de Bronce K1-200; en los Juegos ODESUR (2014) que se disputaron en Chile ganó en K2-500 metros.
La comunidad de Ensendad la ha premiado en cinco oportunidades con el premio “Depor” que la comuna otorga en el mes de diciembre desde hace 22 años. Es la única deportista en haber logrado tantos lauros.
Sabrina Ameghino es un ejemplo de entrega y dedicación a una pasión tiene la forma de remo. También transmite sus conocimientos a 55 alumnos de la Escuela Municipal de Remo de Ensenada, semillero del que surgirán otros tantos deportista del mismo temple que su laureada profesora. 
  Por lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto.




Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar personalidad destacada del deporte a Sabrina Ameghino por su trayectoria y logros deportivos en el canotaje.
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