




Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

	Su reconocimiento y homenaje a Julio Troxler, militante histórico del peronismo, con motivo de cumplirse cuarenta años de su asesinato por la banda terrorista Alianza Anticomunista Argentina, triple A, ocurrido el 20 de setiembre de 1974, a los 52 años de edad, en el barrio de Barracas, en la ciudad de Buenos Aires.
	Troxler fue secuestrado ese día, y luego acribillado por la espalda. Este crimen fue uno de los que continuaron a los asesinatos del diputado nacional Rodolfo Ortega Peña y del dirigente sindical y ex gobernador de Córdoba  Atilio López , que fueron los primeros de una larga y dolorosa lista de los cuales se responsabilizó públicamente la organización parapolicial citada. 	
	Julio Troxler, sobreviviente de los fusilamientos de la bien llamada “Operación Masacre” de José León Suarez, en 1956, ocupo la Subjefatura de la Policía de la Provincia de Buenos Aires durante la gestión del Gobernador Oscar Bidegain en el año 1973, fue, fundamentalmente  un militante ejemplar, de una extraordinaria solidaridad y un gran compromiso y lealtad, con la causa de la clase trabajadora y el Pueblo, hasta el último día de su vida. 







FUNDAMENTOS
Julio Troxler nació el 19 de noviembre de 1926 en la localidad de Florida, Vicente López, Provincia de Buenos Aires. 
A los 18 años ingresó a la escuela de policía bonaerense “Juan Vucetich” y en 1955 se retiró de la institución policial con el grado de oficial inspector. Tras la caída del gobierno peronista inició su lucha en la resistencia popular, razón por la cual fue detenido en octubre de 1955. 
Al año siguiente, participó junto a sus hermanos Bernardo y Federico, suboficiales del ejército, en la rebelión que encabezó el General Juan José Valle el 9 de junio de 1956; en ese contexto se produjo el  episodio de los fusilamientos a militantes populares en la localidad de José León Suárez, provincia de Buenos Aires, mas conocido como la Operación Masacre, a partir de la investigación y denuncia de Rodolfo Walsh, publicada en 1957.
Después de esa fuga, pudo refugiarse en Bolivia, desde donde continuó ligado a la resistencia y mantiene contactos clandestinos con John William Cooke, por entonces delegado personal de Perón. Luego, ya de regreso en el país, fue detenido, torturado y nuevamente encarcelado. 
Entre 1955 y  1958, Troxler tuvo un rol de enlace clave entre Perón, que desde el exilio, enviaba instrucciones políticas y operativas, y las agrupaciones y comandos de la  primera resistencia peronista.
Por medio de una carta fechada el 16 de octubre de 1958, en ciudad Trujillo, el General Perón delega toda la conducción política y táctica del movimiento peronista en el país en el Consejo Coordinador y Supervisor de quince miembros; Julio Troxler fue uno de ellos.
En 1972, fue convocado especialmente para ser uno de los protagonistas de la película “Operación Masacre”, filmada por Jorge Cedrón, en la clandestinidad, bajo la dictadura militar del General Lanusse, sobre un guión del propio Cedrón y de Rodolfo Walsh. “Operación Masacre” fue estrenada recién al año siguiente, el 27 de septiembre de 1973. Actuaron en ella, entre otros Norma Aleandro, Carlos Carella y  Víctor Laplace.
Tras el triunfo popular del 11 de marzo de 1973, fue designado, por el gobernador electo Dr. Oscar Bidegain, Subjefe de la Policía de la Provincia de Buenos Aires, cargo que asumió el mismo 25 de mayo ante las autoridades de la Unidad Penal Nº 9 de La Plata para obtener la libertad de los presos políticos. 
En el desempeño de sus funciones, durante solo ochenta y cinco días, hasta su renuncia el 20 de agosto del mismo año, redobló esfuerzos para hacer del cuerpo policial una institución al servicio del Pueblo y no instrumento para la represión contra el mismo. 
En 1974, luego de un breve período de trabajo en el diario “Noticias”, donde se desempeñó como jefe de personal fue nombrado subdirector del Instituto de Estudios Criminalísticos de la Facultad de Derecho y Ciencias Sociales, dependiente de la Universidad de Buenos Aires.

Por entonces, Pino Solanas lo invita a participar en otro clásico del cine militante, “Los hijos de Fierro” (1974) película que recién pudo ser estrenada el 12 de abril de 1984, según guión del mismo Solanas basado en el poema homónimo de José Hernández. Fueron intérpretes entre otros, Juan Carlos Gené y Arturo Maly. “Los hijos de Fierro” narra la historia de tres militantes peronistas de base, su lucha desde lo sindical y la resistencia popular. Julio Troxler representa el papel del hermano mayor, personaje que condensa la resistencia, la tortura policial y la cárcel sufrida por el pueblo en esos duros años de represión permanente.

En la mañana del 20 de septiembre de 1974 fue secuestrado en las inmediaciones de la Facultad de Derecho, cuando se dirigía a una concentración que se realizaba en la Plaza de Mayo. Cerca del mediodía, la organización parapolicial Triple A, que lo había secuestrado, lo asesinó, acribillándolo por la espalda, junto al paredón del Ferrocarril Roca, en el Pasaje Coronel Rico al 700, esquina Suárez y Vieytes del barrio de Barracas, en la ciudad de Buenos Aires.

“Tu nombre es Julio o Junio lo mismo da / Cuando te mataron sabían por que / Te maniataron para despenarte / por una cosa que empieza con P”, así termina el poema que el gran historiador y poeta peronista, Fermín Chávez, escribió in memoriam de Julio, pocas horas después de su asesinato.

Julio Troxler fue, fundamentalmente, un militante ejemplar, de una extraordinaria solidaridad y un gran compromiso con la causa de la clase trabajadora y el Pueblo, hasta el último día de su vida. 
Por las razones expuestas es que solicitamos el acompañamiento de los Sres. diputados a la presente  iniciativa. 
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