



PROYECTO DE DECLARACION


La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires declare de interés Provincial las “2° Jornadas Clínico Quirúrgicas del Sudoeste de la Pcia. de Buenos Aires” a desarrollarse los días 17 y 18 de octubre del corriente en la localidad de Daireaux, distrito homónimo. 























FUNDAMENTOS

El viernes 17 y sábado 18 de octubre en la Localidad de Daireaux se realizaran las 2° Jornadas Clínico Quirúrgicas del Sudoeste de la Pcia. de Buenos Aires, 1° Jornadas Regionales para Enfermería e Instrumentadores Quirúrgicos y 1° Curso “Hands On” en Ecografía de urgencia.
Este nuevo encuentro es organizado por la Secretaria de Salud y el Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de Daireaux.
Temas a desarrollar: pancreatitis aguda, litiasis coledociana, hemorragia digestiva, endoscopía digestiva, tratamiento de la obesidad, colecistectomía difícil, cáncer colorrectal, fractura expuesta, cuidados de heridas y ostomías, entre otros.
Whorkshop: “¿Cuál es la realidad del cirujano en el interior?” a cargo del Sr. Presidente y del Comité de Asuntos Institucionales y Regionales de la Asociación Argentina de Cirugía (Prof. Dr. Luís Chiappetta Porras y Dr. Martín Duhalde).
Invitados Confirmados:
Prof. Dr. Luís Chiappetta Porras. Presidente de la AAC. Jefe Cirugía Hospital Argerich.
Prof. Dr. Pedro Ferraina. Jefe Servicio de Cirugía Hosp.de Clínicas. UBA.
Prof. Dr. Luís Sarotto. Jefe Departamento de Emergencias. Hosp. de Clínicas. UBA.
Dr. Martín Duhalde. Jefe Servicio de Cirugía Hosp. de San Isidro.
Dr. Carlos Tyrrell. Jefe de Endoscopía. Servicio de Coloproctología. HBBA.
Dr. Carlos Canullán. Sec. AAC. Servicio de Cirugía Hosp. Argerich.
Dr. Fernando Bugallo. Staff Servicio de Coloproctología. HBBA.
Dada la importancia que implica para los profesionales, entidades públicas y público en general de dicha localidad es que solicito a mis pares de esta H. Cámara la aprobación del presente proyecto de Declaración.
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