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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACION
La Cámara de Diputados 

de la Provincia de Buenos Aires 
DECLARA:
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través la Dirección General de Cultura y Educación, incorpore en la Enseñanza Secundaria Pública de gestión estatal y de gestión privada, en todas las jurisdicciones del territorio de la Provincia de Buenos Aires, la Enseñanza Básica en Primeros Auxilios y Reanimación Cardiopulmonar (RCP).
FUNDAMENTOS
Debido a falta de normativa regulatoria en lo que respecta a la enseñanza básica  sobre Primeros Auxilios y Reanimación Cardiopulmonar (RCP) en las escuelas durante el periodo lectivo, proponemos el presente proyecto.

Se entiende por Primeros Auxilios y Reanimación Cardiopulmonar, a todas aquellas acciones destinadas a socorrer, en una primera instancia, a toda persona.

Los objetivos de la presente son:
a) Asistir con conocimientos básicos a accidentados ó a personas que cursen un ataque cardiorrespiratorio.

b) Prevenir en salud al difundir las causales de accidentes, especialmente de los paros cardiorrespiratorios.

c) Promover salud entre adolescentes, y ser solidarios con los otros.

d) Capacitar al personal docente y auxiliar, de los establecimientos de educación, en los conocimientos básicos en materia de primeros auxilios.

e) Prevenir muertes por paros cardiorrespiratorios ó muerte súbita.

Es importante poner en conocimiento de los adolescentes y/o profesores criterios básicos de reacción en situaciones de emergencia ante personas accidentadas o que estén sufriendo un ataque cardiorrespiratorio y por otro lado estimular una concientización en los mismos; es una forma de actuar en forma preventiva.

La reanimación cardiopulmonar (RCP) que es realizada pronta y apropiadamente puede dar a las víctimas tiempo para recibir tratamiento especializado posterior.

Es sumamente trascendental poder contar dentro de la estructura del Sistema Educativo Nacional con las personas capacitadas para poder colaborar en la urgencia del hecho y de esta manera saber reconocer las señales de un ataque al corazón ó un derrame cerebral, entre otros, ya que esto redundará también en una rápida comunicación a la hora de la llegada de los profesionales de la salud, que ya habrán ganado un tiempo más que valioso al llegar al lugar y producirse el diálogo con los instruidos "socorristas".

La mayoría de los paros cardíacos ocurren fuera del hospital (en el hogar, la oficina o en la calle), pero siempre cerca de alguna persona. Las personas que saben maniobras básicas de RCP pueden marcar la diferencia.

