PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Dirigirse al Poder Ejecutivo Provincial a fines de solicitar la limpieza del cauce del Arroyo Santa Elena, en el partido de Mar Chiquita, a través del Ministerio de Infraestructura, Obras y Servicios Públicos y/o el organismo que crea más adecuado.-
FUNDAMENTOS

El siguiente proyecto es presentado en aras de atender una problemática que afecta directamente a los vecinos de las localidades bonaerenses de Santa Elena, Frente Mar y Atlántida, principalmente esta última, pues el Arroyo Santa Elena la atraviesa longitudinalmente hasta su salida al mar.

Pero las abundantes lluvias han provocado últimamente anegamientos en todas ellas y a su vez, el hecho de encontrarse situadas en el partido de Mar Chiquita, eminentemente turístico, es lo que justifica la atención requerida al gobierno provincial.

Resoluciones del Concejo Deliberante local, de 2003, 2005 y 2009 alertan sobre las obstrucciones que presenta el Arroyo Santa Elena, producto de la abundante vegetación (Álamo Plateado, Acacias, etc.), como de obras civiles sobre su curso. Pese a ello aún no se ha concretado ninguna tarea de limpieza, siendo que ello resultaría de fundamental importancia para el funcionamiento eficaz de los desagües en las localidades costeras.
El constante crecimiento poblacional de la zona y la producción de fenómenos meteorológicos con lluvias que superan los 200 milímetros, cada vez mas frecuentes en la provincia de Buenos Aires, como los ocurridos en el año 2013 en La Plata, aconsejan la realización de este tipo de obras para el mejor escurrimiento de las precipitaciones.
Por ello y por los demás motivos expuestos es que se solicita la aprobación del presente proyecto de resolución.
