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Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires  


RESUELVE



Declarar su reconocimiento y beneplácito por la distinción recibida por el programa radial agropecuario “Gente de Campo”, conducido por Hernán Centoz y transmitido por FM Tango de Junín, que ganó por segundo año consecutivo el Martín Fierro Federal.



.






FUNDAMENTOS

	Quiero por medio de este proyecto hacer llegar mi reconocimiento y beneplácito, y el de toda esta Cámara, por el desempeño desplegado por el programa agropecuario,  “Gente de Campo” conducido por Hernán Centoz y transmitido por FM Tango 104.9  de Junín, que ganó el “Martín Fierro Federal”  y alcanzó la estatuilla por segundo año consecutivo. 
	El sábado 16 de agosto se realizó una nueva edición de los premios que entrega la Asociación de Periodistas de la Televisión y Radiofonía Argentinas (Aptra). Los Martín Fierro Federal premian a las producciones de la televisión y radio del interior del país. En esta oportunidad la ceremonia de gala se realizó en Casinos del Sol, en Termas de Río Hondo, Santiago del Estero. 
	Por segundo año consecutivo, el premiado por mejor programa agropecuario en radio fue “Gente de campo”, conducido por Hernán Centoz, que competía en su terna  con los programas radiales “A mi gente” de F.M 2001 de Salto, Bs. As. Y “Conexión Agro”  de Radio Nihuil de Las Heras, Mendoza.
	Merecidamente obtiene este premio el periodista agropecuario Hernan Centoz quien desde hace años informa desde su programa de radio todo el acontecer agropecuario de Junín, la región y el país, conociendo y viviendo desde cerca la tarea del productor rural, analizando todos los temas que le preocupan, donde se busca además concientizar a los oyentes sobre las principales problemáticas del sector, con notas, móviles e invitados para reflejar las preocupaciones y emprendimientos y todas las noticias y avances de nuestro campo.
	El programa “Gente de campo” se emite de lunes a viernes, de 7 a 8, por FM Tango 104.9. La mencionada emisora de frecuencia modulada tiene un amplio alcance regional, entre 100 a 120 kilómetros a la redonda, y también puede ser escuchada a través de sus tres páginas de internet:  www.fmtango1049.com.ar,  www.radiofmtango.com y www.radiofmtango.com.ar.
	FM Tango también ha recibido en anteriores oportunidades, premios destacados como Caduceo, Estrella de Mar, tanto sea como mejor emisora de tango o como mejor radio on line de Argentina.
	Finalmente, hacemos extensivo este reconocimiento a los otros programas bonaerenses que han sido premiados en la edición de los Martín Fierro Federal, quienes fueron: en Televisión, para programa Periodístico: “El día D” (Canal 2 “La capital” - Mar del Plata); para Labor animación / conducción femenina: Gabriela Azcoitia (Mar del Plata); en Radio, para programa Periodístico: “Brisas primera edición” (Radio Brisas - Mar del Plata), para programa Documental:  “La rosa de Tokio” (Radio Provincia AM 1270 - La Plata); para Música ciudadana o tango: “Los salieris del tango” (Radio Provincia AM 1270 – La Plata); para Servicios: “Ecos” (Radio Universidad Nacional de Mar del Plata – Mar del Plata). 
image1.png




