PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE

Dirigirse a al Poder Ejecutivo, y por su intermedio a quien corresponda, a los efectos de que informe a este Honorable Cuerpo, sobre diferentes cuestiones vinculadas a policías bonaerenses que cumplen sus horas de servicio al cuidado de cartelería publicitaria alusiva  a las aspiraciones presidenciales del Gobernador Scioli:
1. Informe si efectivos de la policía de la provincia de Buenos Aires se encuentran afectados al cuidado de carteles publicitarios.
2. En caso negativo, especifique funciones que cumplían, el pasado 14 de septiembre,  dos vehículos particulares junto a un cartel publicitario ubicado en el kilómetro 23 de la Autopista Buenos Aires- La Plata.
3. En caso afirmativo del punto 1, informe y detalle motivos por los cuales policías bonaerenses cumplen dicha función.
4. A su vez, informe cantidad de policías afectados al cuidado de carteles publicitarios.
5. Informe que área gubernamental autorizó a efectivos de la bonaerense a cumplir sus horas de servicio al cuidado de cartelería publicitaria.
6. Informe si policías bonaerenses realizan funciones en móviles no identificables.
7. En caso afirmativo, detalle y especifique qué funciones realiza en móviles no identificables.
8. Todo otro dato que considere de interés para el presente.

FUNDAMENTOS.

El presente proyecto tiene por objeto contar con información oficial sobre una noticia que durante el fin de semana nos llamó poderosamente la atención. 

A esta altura de los acontecimientos no entra en discusión la inseguridad padecemos en cada distrito de nuestra provincia. No es una sensación como alguna vez nos quisieron hacer creer; es la realidad que sufrimos a diario y requiere medidas concretas.
En el mes de abril el gobernador Scioli decretó la Emergencia en Seguridad. Anunciada con bombos y platillos, a meses de aquel decreto, la inseguridad no cesa y nos golpea cada vez más fuerte.

Sin embargo, más allá de los anuncios y discursos del Gobernador Scioli, nos encontramos con una situación difícil de creer. Pareciera ser, que mientras la principal preocupación de los ciudadanos radica en la inseguridad, el gobernador destina personal de la policía bonaerense a custodiar sus avisos publicitarios. Así lo muestra el Diario Perfil en su edición del domingo 29 de Septiembre de 2014, donde especifica que dos policías por turno custodian las 24 horas carteles gigantes alusivos a las aspiraciones presidenciales del señor Gobernador. Y fotografía una enorme publicidad ubicada en el kilómetro 23 de la Autopista Buenos Aires-La Plata. En dicho cartel, está escrita la palabra “presidente” en letras de color azul petróleo, con un fondo naranja que está colocado al nivel del suelo y tiene más de cinco metros de alto y 15 de ancho. 
La misma nota expresa que los propios policías que custodiaban el aviso publicitario se mostraron molestos por la tarea asignada. “Nosotros no estamos para cuidar un cartel, ¿por qué no muestran lo que sucede con la inseguridad en el Conurbano  para que nos envíen a patrullar las calles? Esa es nuestra tarea” (Diario Perfil, pág. 4. 14/09/2014).
Como si fuera poco, resultaría ser que los policías utilizan autos civiles para cumplir la tarea, lo que indicaría que intentan disimular la asignación de policías bonaerenses para vigilar la cartelería proselitista.

Todavía tenemos presente las imágenes de una oficial de la policía bonaerense enviando una alerta a la frecuencia interna de policías solicitando ayuda porque estaba sola en la Comisaría 3° de Avellaneda al cuidado de al menos diez detenidos. En esa oportunidad y ante ese pedido, otros agentes reconocieron que no podían asistir porque sólo tenían un móvil para Dock Sud y Villa Tranquila.   
¿Cuáles son las prioridades del Gobernador Scioli en materia de inseguridad? ¿Discursos, anuncios y más discursos vacíos de contenido? ¿Destinar policías de la policía de nuestra provincia a cuidar carteles en lugar de cuidar a los ciudadanos?.
 En el mes de abril el gobernador Daniel Scioli decretó la Emergencia en Seguridad. Es decir, luego de siete años al frente del ejecutivo provincial reconoció el fracaso de su gestión y declaró la Emergencia.  Y otra vez anuncios y discursos. 
La Emergencia en Seguridad parecía marcar el principio del fin de la Inseguridad. Hoy, seis meses después de aquel anuncio, todo sigue exactamente igual.
Las comisarías no tienen personal suficiente, los vecinos reclaman presencia policial en las calles, y ¿el gobernador Scioli utiliza los efectivos bonaerenses para vigilar carteles publicitarios?. Debemos aunar esfuerzos y trabajar conjuntamente para brindarles respuesta a los vecinos de nuestra provincia y enfrentar de una buena vez la inseguridad. Pero antes que nada en necesario tener en claro las prioridades. Y la prioridad es la seguridad de cada ciudadano de nuestra provincia.

No se pueden evadir responsabilidades. El gobernador es el responsable de la seguridad y tiene que hacerse cargo. No es un hecho menor lo que estamos planteando, por ello necesitamos respuestas claras y precisas. La policía bonaerense tiene que estar al servicio de la comunidad, no al servicio de los carteles publicitarios del gobernador Scioli.

Estaríamos presenciando un claro ejemplo de utilización de bienes y personal de la policía bonaerense para custodiar carteles de publicidad política del gobernador de la provincia de Buenos Aires. Mientras, y lamentablemente, convivimos con todo tipo de hechos de inseguridad y falta de policías en las calles.

Es imprescindible y necesario esclarece la situación planteada en el presente pedido de informes, fundamentalmente en momentos donde la seguridad de los bonaerenses está seriamente comprometida. 
Por los motivos expuestos, solicito el acompañamiento de mis pares del presente pedido de informes.

