



Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA:
Su profunda preocupación ante los despidos efectuados por Guala Closures Group, empresa multinacional de capitales italianos dedicada a la fabricación de Cápsulas de Aluminio y Laminados de Aluminio, ubicada en la localidad de Chivilcoy; expresando nuestra solidaridad para con los trabajadores.



















FUNDAMENTOS
	El siguiente proyecto de declaración tiene por objeto expresar nuestra más profunda preocupación ante los despidos efectuados por Guala Closures Group (Ex Supertap), ubicada en la localidad de Chivilcoy; expresando además nuestra solidaridad para con los trabajadores.
Fundada en Italia en el año 1954 por la familia Guala, en una pequeña planta que realizaba componentes de plástico, Guala Closures Group se ha convertido a día de hoy en una compañía líder mundial en la producción de cierres anti-rellenado y en las tecnologías anti-imitación con más de 14 mil millones de cierres vendidos al año, está presente en 4 continentes, con 23 centros de producción y una estructura comercial presente en más de 60 países. Es una empresa de capitales italianos que centra su producción en la fabricación de cápsulas y laminados de Aluminio. 
Esta gran multinacional italiana se encuentra presente capilarmente en las grandes áreas comerciales tradicionales y en continua expansión en los nuevos mercados emergentes. Cuenta hoy en día con más de 2.000 directivos, profesionales y técnicos. 
Una de las dos plantas de producción que posee en nuestro país se encuentra en Av. De Los Fundadores y Alvear Nro. 6620 de la Ciudad de Chivilcoy. Los mejores resultados en la producción de dicha planta se realizaron durante el año 2013 y  los resultados fueron óptimos al menos hasta el mes de junio del 2014. Es por ello que no comprendemos  los constantes despidos que se vienen realizando en la misma. Hasta la fecha suman el número, de por lo menos 40 operarios, los cuales poseen entre 4 y 8 años de antigüedad. Estos despidos se hicieron en base a una planta de aproximadamente 220 operarios, entre efectivos y contratados.
Llama profundamente la atención que en ningún diario local se esté abordando el tema de los despidos de esta empresa, lo que parece indicar que toca directamente interesas políticos locales. Mas si tenemos en cuenta que es la empresa local en que más personal se está despidiendo.
Al mismo tiempo, se ponen bajo la lupa inacciones que llevan adelante algunos gremios, entre ellos justamente la Unión Obrera Metalúrgica (UOM) que aseguran no tomó cartas en el asunto tras los despidos. 
Todo esto ocurre en un contexto de crisis laboral donde crecen los despidos y suspensiones en la provincia de Buenos Aires.
Estamos ante un hecho de suma gravedad en el cual la provincia tiene su responsabilidad indelegable.           
Por estas razones solicitamos a los Sres. Legisladores acompañen la presente iniciativa legislativa.
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