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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires.

RESUELVE
Declarar el Homenaje y Reconocimiento al payador Juan Alberto Lalanne, nacido en Chascomús el 1 de febrero de 1977, por su trascendencia e importancia cultural, pasando las barreras de su ciudad para obtener un reconocimiento en todo el país.
















FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objeto realizar un homenaje y reconocimiento al payador Juan Alberto Lalanne, nacido en Chascomus el 1 de febrero de 1977.
	Debuto en 1996 en el Teatro Municipal Brazzola de Chascomus en el 8° Encuentro de Payadores. En 1997 participo del 1° Congreso Sudamericano de Payadores realizado en Mar del Plata  actuando en  el Teatro Auditórium de esa ciudad. En 1999 inaugura en Chascomus el primer Monumento a los Payadores hecho en el mundo. En el año 2000 participo del 8° Festival Iberoamericano de la Décima en la Ciudad de Tandil. 
Participo durante dos años de la Fiesta de la Copla y el Corcovo en Paysandú. 2002/2003. En 2004 Y 2005 represento la Argentina en el Festival de HOMERO A HIDALGO realizado en la sala  Zitarrosa de  Montevideo, desde  2005 en la Fiesta del Prado de Montevideo organizado por la Intendencia Municipal.
Representante Argentino durante el año 2012 en el Día Nacional del Payador de Brasil, evento realizado en Bento  Goncalvez. Participo en 2011 Y 2013 en las "FIESTAS DIECIOCHERAS" de la REPUBLICA DE CHILE, en Rancawa y Machalí, Integrante del elenco desde 2004, del Día Nacional del Payador, evento realizado en la Capital Bonaerense. En el 2014 a través de la participación en la obra “Patria Joven” sube al escenario mayor del folklore (Cosquin).
Actualmente realiza presentaciones en todo el país en Encuentros de Payadores como en radios y Televisión, sumándole a su difícil arte de la payada el de la ventriloquia. Declarado por el Honorable Concejo Deliberante de Chascomús, Ciudadano destacado de la Cultura del Partido de Chascomús.
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