



Expte D-3044/14-15
PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                               Declarar de Interés Legislativo la “CAMINATA PREVENCION CAMAMAS” en el 11° año de lucha por la prevención y concientización del cáncer de mamas, a realizarse el día 25 de octubre en la Plaza San Martín del partido de Berazategui.














FUNDAMENTOS
   El día 19 de Octubre se celebra el “Día Mundial de Lucha contra el Cáncer de Mama”, una enfermedad que si bien tiene un gran componente genético también puede ser influenciado por factores del medio ambiente que nos rodea. 
   Por tal motivo el 25 de octubre se desarrollará la tradicional “Caminata Prevención Camamas” y  diversas actividades  en el 11 ° año de lucha por la prevención y concientización del cáncer de mamas, organizada por Berazateguenses Prevención Camamas y la Municipalidad de Berazategui.
   Este Grupo de Prevención del Cáncer de Mama tiene un lema “No llegues a palparlo, solo realiza tu control médico anual”, en el año 2006  el Concejo Deliberante de Berazategui sancionó la Ordenanza 3926/06 declarando de Interés Municipal la actividad que desarrollaban, desde entonces el grupo trata de asesorar, realizar charlas en Escuelas, Sociedades de Fomento, casas particulares y en donde sea necesario para concientizar sobre la importancia que tiene la prevención para reducir el riesgo de padecer la enfermedad.
   El cáncer de mama es una enfermedad que cada día se cobra la vida de muchas mujeres de todas las edades, aunque sólo un 6% de los casos se da en menores de 35 años, siendo sí más probable en aquellas mayores de 40 años.   Es el tumor más frecuente en la población femenina y  en los últimos años su incidencia ha aumentado de forma considerable.
   El mes de Octubre fue elegido como mes de Concientización y Prevención de Lucha contra el Cáncer de Mama y el 19 de Octubre es el día específico de la concientización.  La detección temprana y la prevención son los fundamentos de todas las campañas de prevención que se viene     



desarrollando desde el año 2002 en todo el Distrito de Berazategui porque el cáncer detectado a tiempo tiene cura.
  Por lo expuesto, es que solicito a los Señores Legisladores la aprobación de esta iniciativa.
   



