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Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires  


RESUELVE

Declarar su beneplácito y reconocimiento por el 17° Aniversario de la Biblioteca Popular ‘Daniel Aguirre’, de la Ciudad de Bahía Blanca.







.





FUNDAMENTOS
El objetivo del presente proyecto es hacer llegar nuestro beneplácito a la Biblioteca Popular Daniel Aguirre de la ciudad de Bahía Blanca al celebrar los 17 años de su existencia y compromiso con la cultura y la comunidad.
	El nacimiento de la Biblioteca Popular Daniel Aguirre estaba en la mente y el deseo de los fundadores de la Junta vecinal del barrio en 1958. Sin embargo, la Biblioteca pudo ser inaugurada recién el 31 de Octubre de 1997 gracias al esfuerzo de los  vecinos del barrio, que integraban la Comisión Directiva de la Sociedad de Fomento ese año.
	Su nombre fue acertadamente seleccionado, como homenaje al primer bibliotecario que tuvo la ciudad. En el año 1882, un grupo de vecinos creó la Biblioteca Rivadavia, ofreciendo Luis Caronti el cargo de bibliotecario a un hombre, de origen cubano que recaló en esta ciudad: Daniel Aguirre, quién se convirtió en el alma de la Biblioteca.
	La Biblioteca funciona en el primer piso de la Sociedad de Fomento,  con un  sistema de estantería abierta, cuenta con una sala de lectura, hemeroteca, videoteca pequeña, sala infanto juvenil, además de los servicio de WI-Fi, fotocopiadora y buzón de sugerencias.  Cuenta con un fondo bibliográfico de más de  11000 libros inventariados, publicaciones periódicas, videos, dvd, folletos, artículos de revistas, etc. Los tipos de textos son variados: escolares, literatura en general (novelas, cuentos), biografías, material sobre autores bahienses, e importantes obras de referencia.
	El número de usuarios está equiparado entre jóvenes y adultos, los niños más pequeños son  un público que en los últimos cinco años se ha acrecentado en gran número. Entre las actividades de extensión cultural que se realizan en la Biblioteca están el Taller literario, el Club de lectura, las clases de ajedrez, etc. 
Queremos destacar con este proyecto a la Biblioteca Popular Daniel Aguirre por su aporte a la lectura y el arte, y por su trayectoria y compromiso con la cultura. La biblioteca se constituye en su comunidad como un espacio de aprendizaje y de construcción colectiva de identidad, donde la palabra le da significado y sentido a la cultura y a la ciudadanía. 
Es por estos motivos que solicito a los demás legisladores que acompañen con su voto este proyecto. 
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