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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés legislativo el III Encuentro Sub-Regional de Teatro Independiente “Germán Blanc”, organizado por el Consejo Provincial de Teatro Independiente -CPTI- y el Consejo Municipal de Teatristas de Benito Juárez            -CMTI-, que se llevará a cabo desde el 2 al 5 de octubre, en la localidad de Benito Juárez.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Resolución tiene como finalidad acompañar,  desde esta Honorable Cámara de Diputados la realización del III Encuentro Sub-Regional de Teatro Independiente “Germán Blanc” que se llevara a cabo entre el jueves 2 y el domingo 5 de octubre en la ciudad de Benito Juárez 

Organizado por el CPTI junto al CMTI con la colaboración del Folklórico “El Sombrerito” y el auspicio de la Subsecretaría de Cultura del Municipio de Benito Juárez, en adhesión al mes aniversario de la Localidad de Benito Juárez. Aptas para todo público, con entrada libre y gratuita, se podrán apreciar, en las salas “Marinelli” y “El  Sombrerito” de la ciudad de Benito Juárez, alrededor de catorce obras de teatro: 
Participan de la localidad de Tandil: Murallón Teatro con la Obra “El Amateur” de Mauricio Dayub. Teatro Perro con la Obra: TEKNIKOLORGURKA! de Vicente Zito.Latinaja, Obra: Mutar y Trasmutar. Al Margen, con la Obra: V.E.R.S.U.S, el juicio, de Claudio Di Rocco. Valor’arte, Obra: La comedia de la Olla, de Tito Plautus. La Cura, Obra: Joseph, despertar la sangre, de Fernando Lazarte. Ni un foco teatro, Obra: Australia, de Marco Antonio de la Parra. Dando Danza, Obra: Las Mil Y Una Danzas, de Santiago Feldman, entre otros y de la ciudad de Benito Juárez: Dúo escaparte, con la Obra: Pistas para encontrar la fórmula para salvar al mundo, de Camila Dalera. 

Este III Encuentro de Teatro Independiente tiene una especial importancia para los actores de la zona debido a que serán seleccionados cuatro espectáculos que representaran a la región en el “Encuentro Regional de Teatro Independiente” a realizarse en el mes de noviembre en la ciudad de Necochea. Los encargados de realizar la selección serán destacados directores y actores del medio local así como también el público en general. 

Este evento cultural es de singular importancia para la actividad teatral de nuestra provincia; vaya un especial reconocimiento a los teatreros locales precursores de producciones que generan la incorporación de nuevas generaciones de artistas a las artes escénicas.

Por lo expuesto, solicito a las Sras. y Sres. Legisladores que acompañen con su voto esta iniciativa.
