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  PROYECTO DE  DECLARACION





        La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires




                                                       DECLARA



Solicitando declarar de Interés Provincial la Décima Expo Industrial de Ciencia y Tecnología Quilmes 2014 que se llevara a cabo en la Universidad de Nacional de Quilmes los días 20, 21 y 22 de noviembre del corriente año.
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FUNDAMENTOS


En ésta, su décima edición, y bajo el contexto que vive el rubro de las exposiciones, que no es ajeno el devenir económico del país, se decide reinventar el evento en sí y convertirlo en una multiplicidad de eventos simultáneos: comerciales, culturales y artísticos. 
Se realizaran:

1° Conferencia Quilmes Productiva 
Ronda de Negocios Local 
Ronda de Negocios Regional del Conurbano Sur 
Ronda de Negocios Internacional Inversa, PRO Argentina (Fundación Export- AR y UIQ) 
Rondas de negocios Virtuales 
Exhibición itinerante de Arte 

Acto inaugural, con autoridades Nacionales, Provinciales y Municipales Show artístico multitudinario en el cierre.
El sector público y el sector privado juntos nuevamente, en una alianza estratégica para 
el desarrollo económico de nuestra ciudad y del conurbano sur bonaerense.
Pequeñas, Medianas y Grandes Empresas de los sectores: Industrial, Comercial, de Servicios y Financiero.

 PRINCIPALES RUBROS EXPOSITORES
Alimentos
Autopartes 
Construcción
Imprentas y gráficas
Informática y Comunicaciones
Metalúrgicas
Muebles y Madera
Papel y Envases de cartón corrugado
Plásticos
Productos Químicos
Servicios de Salud
Servicios Financieros y Bancarios
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Transferencia de Nuevas Tecnologías a través de Universidades y Escuelas Técnicas entre otros.
Abierta al público general, con entrada gratuita.
El público podrá ver la oferta de más de 200 expositores, empresas y servicios líderes.
Estar al tanto del avance del Partido de Quilmes y alrededores, actualizarse con las más importantes actividades académicas y participar de la multiplicidad de eventos simultáneos.

Rondas de Negocios Locales y Rondas de Negocios Regionales: 

Se harán dentro del recinto de la exposición las rondas de negocios con un mecanismo de reuniones planificadas,  creando en forma directa  un ambiente propicio para negociaciones, promoviendo un conjunto de encuentros entre empresarios, instituciones y organizaciones que deseen contactarse para realizar negocios, desarrollar relaciones asociativas o alianzas estratégicas.

Estos  serán dos eventos  separados por un lado las locales y por otro, las regionales.  
MECÁNICA: En ambas, un organismo, institución o empresa convocan a varias empresas de uno o varios sectores, para generar reuniones entre ellas según productos ofrecidos y demandados, con el fin de generar negocios. Serán reuniones pre pactadas y planificadas de antemano para lograr un alto grado de negocios simultáneos.

En esta edición de Expo Industrial, Ciencia y Tecnología, Quilmes 2014 se incluyen las ruedas de negocios, no como evento aislado, sino como herramienta de negociación dentro de la organización de la feria, lo que generará mayor atracción y convocatoria para los expositores y al público asistente al evento.
Se coordina la oferta y la demanda de productos y servicios, ayudando a los participantes a identificar y seleccionar aquellas contrapartes con las que puedan hacer negocios. 
El participar en estas rondas de negocios será gratuita. 
Sólo se podrán establecer  los encuentros con los expositores registrados en la muestra. 



                         

                             
                                  Provincia de Buenos Aires
                            Honorable Cámara de Diputados




La convocatoria de público para esta actividad  tanto  para la ronda local, así como para las regionales, se dirigirá  a interesados del Municipio de Quilmes y de Municipios
cercanos del conurbano sur para que busquen proveedores locales, lo que potenciará el comercio y crecimiento interno dentro del distrito y sus alrededores. 

Objetivos de las Rondas de Negocios:

El objetivo principal es que los empresarios puedan realizar negociaciones entre partes, buscando la venta de productos o servicios, así como también el fin de ampliar la base de contactos comerciales, y conocer empresas que se dedican al mismo negocio, o negocios afines o posean la capacidad de proveer  productos y servicios. 
Potenciar sobre todo el intercambio entre empresas del propio distrito. Y distritos aledaños. 
Asimismo, poder realizar alianzas que le permitan ampliar la red de venta o tomar representaciones.

 Beneficios de las Rondas de Negocios: 

Generación de contactos directos pre-establecidos con clientes potenciales, en un mismo lugar, en una sola jornada, lo cual permite el ahorro de tiempo y costos de traslado. 
Establecer alianzas o intercambios concretos. 
Se generan contactos con empresas, que tal vez de otra forma sería más difícil. 
Para empresas nuevas, es una buena forma de introducirse en el escenario comercial, y para las PYMES una oportunidad de crecimiento. 
Fortalecer las técnicas de negociación. 

Rondas de Negocios Virtuales:

En la actualidad, gracias al avance de la tecnología y de Internet, surge  una nueva tendencia que son las ruedas de negocios virtuales. 
A través de un sitio web, se les permite a las empresas o a los interesados realizar ruedas de negocios virtuales online. Como por ejemplo: www.quilmesnegocios.gob.ar 
La gran ventaja de utilizar este medio es que se pueden incorporar empresas de todo el mundo capaces de comprar en nuestro distrito, sin ningún costo para quienes ofrecen o 
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demandan productos, sean del lugar del mundo que fuesen, pueden participar a través de un sitio web y generar fácilmente importantes negocios internacionales.
MECÁNICA: Tanto las ofertas de productos como las demandas se almacenan en una base de datos administrada exclusivamente por el Gobierno Municipal, que puede ser consultada en todo momento desde cualquier lugar del mundo. Pero en este caso en un principio la información, estaría circunscripta a empresas de Quilmes y distritos aledaños.  
[bookmark: _GoBack]BENEFICIOS: las empresas evitarán costos innecesarios, invirtiendo su dinero cuando realmente estén seguras de hacer negocios concretos.

PASOS A SEGUIR: 
Registrar la empresa del interesado en el sitio web, cargando todos los datos y el interés y contraparte buscada. Esto habitualmente es sin cargo. 
El sistema revisa la base de datos de las empresas registradas, buscando las coincidencias y poniendo en conocimiento de cada una de las partes vía e-mail, sobre la existencia potencial de hacer negocios. Esto se hará con cierta frecuencia, permitiendo actualizar los contactos. 
Etapa que es por cuenta de los interesados, cuando se contactan las empresas y buscan la concreción de los negocios. 

Este evento es organizado en conjunto con la Universidad Nacional de Quilmes, la Municipalidad de Quilmes y la Unión Industrial de Quilmes, siendo el mismo uno de los mayor magnitud para nuestra ciudad, es por ello que solicito a mis pares que acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de declaración.
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