PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Su más enérgico repudio y preocupación por los hechos de violencia en el Hospital Zonal de Agudos “Gdor. Domingo Mercante” de José C. Paz, ocurridos el pasado lunes 29 de septiembre.
FUNDAMENTOS

Por medio de  la presente iniciativa manifiesto mi más enérgico repudio y preocupación por los hechos de violencia ocurridos en el Hospital  Zonal de Agudos “Gdor. Domingo Mercante” de José C. Paz.
El pasado 29 de septiembre, dos delincuentes que portaban armas blancas irrumpieron en un área restringida del hospital. Allí, abordaron a una profesional que se encontraba sola en el lugar y le exigieron psicofármacos. Durante el asalto, la ataron y la golpearon. 

La anestesista presentó lesiones leves en el rostro y en el torso y fue asistida por todo el grupo de profesionales recibiendo el apoyo permanente de sus compañeros.

Tras el brutal ataque sufrido por la médica, los profesionales de la salud realizaron un cese de actividades con el fin de reclamar más seguridad.

La inseguridad se adueñó de la provincia y los centros de salud no quedan exentos de la preocupante realidad que vivimos. Como consecuencia de ello, en el año 2012 la provincia de Buenos Aires implementó botones antipánico en los hospitales públicos. Ello tenía por objeto generar mejores condiciones para el personal de salud, ya que permite llamar de inmediato a las fuerzas de  seguridad en caso de presentarse una situación de violencia.

Sin embargo, y a pesar de las medidas que se fueron tomando,  los hechos de violencia en los establecimientos de salud suceden a menudo e impiden que los profesionales se dediquen exclusivamente a realizar sus funciones sin estar pendientes de posibles hechos violentos.
Es necesario garantizar la seguridad de los profesionales y de todos los vecinos que asisten a los hospitales bonaerenses, hechos violentos como el ocurrido el pasado 29 de septiembre no pueden seguir ocurriendo. Los médicos y demás profesionales de la salud tienen que trabajar en óptimas condiciones y se debe garantizar su seguridad. 

Mediante la presente iniciativa, repudio enérgicamente el ataque contra la anestesista en el Hospital  Zonal de Agudos “Gdor. Domingo Mercante” y manifiesto mi preocupación por este hecho que atenta contra la integridad de los profesionales de la salud.
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-
