


Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires



PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la
Provincia de Buenos Aires:

DECLARA:

 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial los eventos y festejos por el 30 aniversario del Centro Para Discapacitados (Cepadis), de la Ciudad de Lincoln.

 












FUNDAMENTOS
	
         El Centro Para Discapacitados (Cepadis) surgió a finales de 1984 como institución para cobijar y cubrir las necesidades básicas de personas con diversas discapacidades. Hoy, a menos de seis meses de cumplir 30 años de vida, es una de las entidades insignia de Lincoln.  En la actualidad, Cepadis cuenta con una concurrencia total de 44 personas, 24 de las cuales trabajan en el taller de Producción. Otras diez asisten al Centro de Día, mientras que las diez restantes se encuentran en el Hogar. 
Más de la mitad de las personas que concurren se encuentran abocadas al Taller Protegido, el cual está subdividido en la producción de alfajores y de bolsas de polietileno. En el primero de los dos talleres, los asistentes elaboran alfajores y roscas. Desde hace tiempo, el centro tiene clientes fijos e incluso comercializa sus productos a distintos locales de toda la ciudad. Por su parte, en la esfera del polietileno, el abanico es amplio e incluye la generación de bolsas de diversos espesores y tamaños.
Sin embargo, las actividades y beneficios que ofrece Cepadis no se circunscriben únicamente a la producción y comercialización de bolsas y alimentos. También existe el Centro de Día, un espacio que funciona de lunes a viernes, en el que unas diez personas realizan distintas actividades, guiados por profesionales especializados. En esta área funcionan Terapia, Musicoterapia, Plástica, Expresión Corporal, Educación Física, Cocina, Terapia Psicológica y Equinoterapia, además de los trabajos a cargo de una profesional orientadora. 
Por último, otras diez personas de ese total de 44 se encuentran asiladas en el Hogar de la institución.  Los recursos económicos para sustentar la estructura de Cepadis, surgen de las ventas que realiza a través del Taller de Producción Protegido. Esto se debe a que tiene una gran demanda de los productos que fabrican. Aunque también hay que subrayar que reciben aportes de otras instituciones de Lincoln, las cuales le proporcionan ayuda de forma permanente.
Entre los eventos más importantes en el marco de los festejos por los 30 años de vida institucional, figura una cena para casi un millar de personas, la cual será en el mes de octubre.
Con mucho trabajo, compromiso y entusiasmo, tanto por parte del personal directivo, como también de los padres y vecinos, este año los encuentra celebrando 30 años de su fundación, siendo este acontecimiento un hecho importante en la vida, no solo de quienes forman parte de la institución, sino también de la comunidad toda. 
Por todo lo expuesto anteriormente, solicitamos a los señores legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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