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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el V Encuentro de Artistas y Agrupaciones por la NO Violencia hacia las mujeres y niñas/os, "El arte como medio de catarsis, como conciencia de la realidad. El arte como medio transformador de la sociedad", a realizarse los días 21 y 22 de noviembre de 2014, en la ciudad de Bahía Blanca.
FUNDAMENTOS

Los días viernes 22 y sábado 23 de noviembre, en el marco del Día Internacional de la No Violencia hacia las Mujeres, se realizará en la Plaza Rivadavia de la ciudad de Bahía Blanca, el V Encuentro de Artistas y Agrupaciones por la No Violencia hacia las mujeres y niñas y niños, "El Arte como medio de catarsis, como conciencia de la realidad. El arte como medio transformador de la sociedad". 
El encuentro se constituye como un espacio de reflexión y conmemoración donde distintos artistas de Bahía Blanca y de otras ciudades del país concientizan a través del arte sobre las situaciones de violencia que sufren mujeres y niñas/os. 
En el encuentro participarán murgas, bandas de candombe, bandas de pop y rock, entre otras. Asimismo, se presentarán cortos a través de una pantalla gigante, con la presencia de sus directoras y documentalistas, y también se realizarán presentaciones e intervenciones de trabajos realizados por grupos independientes. En distintos puntos de la Plaza en el transcurso de los dos días se estarán realizando performances, intervenciones, charlas, tambores, poesías y murales.
Paralelamente se presentará la muestra internacional del Arte Postal "Miradas y Postales Contra la Trata de Mujeres ", que ha sido declarada de Interés por el municipio de Bahía Blanca.

Podemos mencionar como antecedente que, en el año 2011 también en el marco del Día Internacional contra la Violencia hacia las Mujeres, se realizó una actividad de la que participaron distintos artistas y agrupaciones, con intervenciones, pinturas, stencil, poemas, escritos, cerámica, caravana, entre otros. Ese año el lema del encuentro era: "En contra de los asesinatos, de los secuestros, en contra de las violaciones, del acoso sexual en las calles, en las escuelas, en el trabajo, en el mismo hogar, en contra de la trata de mujeres y niños, en contra de las muertes por aborto ilegal, en contra del uso de la violencia de género que se manifiesta en violaciones, torturas, mutilaciones, esclavitud sexual, incesto y abuso sexual de niñas/os y mujeres dentro y fuera de la familia, y en maltrato físico y emocional y acoso sexual, que termina con la muerte de la niña/os o la mujer".

En el año 2012 se realizó el III Encuentro denominado "Monumento a las víctimas y sobrevivientes de violencia hacia las mujeres”, que consistió en vestir el monumento central de la Plaza Rivadavia con telas intervenidas principalmente por mujeres, niñas y niños que han sido víctimas de algún tipo de violencia. Cada persona participo de la actividad interviniendo distintos tipos de telas nuevas o usadas, pintando, dibujando, escribiendo, haciendo referencia a la no violencia desde el lado personal y/o social. 
En el año 2013 se realizó el IV Encuentro con la participación de distintos artistas, pintores, escultores y poetas, como así también distintas bandas musicales. Se presentó el corto “Buscando a las Maritas”, un cortometraje en HD escrito, dirigido y producido por Sofía Vilaro. 

Los Encuentros son autogestionados y reciben apoyo y participación en las actividades de distintas agrupaciones, grupos independientes, partidos políticos y organizaciones no gubernamentales de Bahía Blanca.
Consideramos sumamente importante la participación de la comunidad en este tipo de actividades y no sólo de quienes sufren y padecen esa violencia y esa discriminación, sino de la sociedad toda. 

Así también, entendemos que debemos promover la equidad de género, generando cambios en el pensamiento y la acción de la sociedad en su conjunto, que den como resultado la erradicación de la violencia de género.
Por las razones expuestas anteriormente, solicito a los Sres. Diputados y Sras. Diputadas el tratamiento del presente proyecto de declaración.
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