


                                                                                             Expte. D-3101/14-15
PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                                         De beneplácito por la presentación  y participación,  en la 9° edición de la Feria del libro de Berazategui LIBRARTE, de  los  autores de los libros: “La Confesión de Pacho  O’Donnell” de Eduardo Anguita con la presencia de Pancho O´Donnell, “Misteriosa Argentina” de Mario Markic, “Audiencia con el Diablo” de Víctor Hugo Morales, “La voz del Gran Jefe” próximo libro de Felipe Pigna, “Historias Inconscientes (Vidas al Límite)” de Gabriel Rolón, “Yo Soy Buenos Aires” Conversaciones con Manal Javier Martínez” de Fabio Scaturchio, “¿Para qué sirve la Filosofía?”  de Darío Sztajnszrajber , y de las charlas “Mi Vida y los Libros”  a cargo de Osvaldo Bayer y ”Geografía Humana”  a cargo de Martín Jauregui, a realizarse desde el sábado 11  al domingo 19 de octubre de 2014.










FUNDAMENTOS
    Con el objetivo de difundir el hábito de la lectura se desarrolla la 9º edición de la Feria del Libro de Berazategui LIBRARTE desde el sábado 11 al domingo 19 de octubre de 2014 con acceso libre y gratuito.
  La feria propone actividades para todo público, entre las que se incluyen charlas, presentaciones de libros y debates.
  Cuenta con la exposición de grandes editoriales, librerías y otros emprendimientos del mercado editorial, además de la participación de importantes referentes de nuestra cultura. También organiza mesas redondas, conferencias, espectáculos, conciertos y teatro, talleres para docentes y público en general, encuentros de narración oral, actos para niños y jóvenes, jornadas de poesía, presentaciones de productos y muchos más.
  El domingo 12 de octubre se realizará la presentación del libro La Confesión de Pacho O’Donnell de EDUARDO ANGUITA con la participación especial de PACHO O’DONNELL. Editorial Aguilar. Sinopsis: Durante una docena de mañanas, Eduardo Anguita repasó con Pacho O’Donnell el intenso recorrido de su vida, desde la infancia hasta el presente, punto culminante de una riquísima trayectoria que abarca la dramaturgia, la literatura, la cultura, la política, el psicoanálisis, la historia. Con indomable honestidad intelectual, O’Donnell atraviesa nuestra historia reciente y reflexiona sobre temas tan profundos como el peronismo, la educación, el Che, la patria, la dictadura, el menemismo, el sexo, el psicoanálisis, el exilio, las formas de abordar y narrar la historia, el perenne medio pelo.
El lunes 13 de octubre la  presentación de libro Misteriosa Argentina de MARIO MARKIC. Editorial El Ateneo. Sinopsis: Este un libro único. En primer lugar, porque su autor, ávido siempre de descubrir novedades, es también único: pocas personas conocen la geografía argentina como él, que la ha recorrido una y otra vez, investigando realidades para acercarlas al público. En segundo lugar, porque no presenta un único registro del país. A Mario Markic conmueven tanto el paisaje imponente del Valle de la Luna o la boca de un enorme volcán, como una leyenda de alguna localidad perdida, los credos que sorprenden a los viajeros a la vera de los caminos, la historia entre un perro y las famosas estatuas diseminadas por la Resistencia, y hasta el Hotel Cordobés donde se admiraba a Hitler.



El lunes 13 de octubre se hará la presentación de libro Audiencia con el diablo de VÍCTOR HUGO MORALES. Editorial Aguilar. ¿Por qué un empresario de la comunicación se atreve a denunciar a un periodista? ¿De qué manera puede entenderse que el dueño de un multimedios que se define como independiente, y que se dice defensor de la libertad de expresión, pretende silenciar a un comunicador? 
El 8 de agosto de 2013 Héctor Magnetto, diseminadas por Resistencia, y hasta el hotel cordobés donde se admiraba a Hitler.CEO del Grupo Clarín, debía verse cara a cara con Víctor Hugo Morales, a quien había denunciado ante la justicia. Aunque el encuentro entre ellos, en verdad, no se produjo, la situación reflejó como pocas el estado actual en materia de medios de comunicación. 
El martes 14 de octubre FELIPE PIGNA hablará de su próximo libro La voz del Gran Jefe.
El miércoles 15 de octubre se realizará la  charla “Geografía Humana” a cargo de MARTÍN JAUREGUI. Martín Jauregui es escritor y periodista televisivo y radial de nuestro país. Compañero de Juan Alberto Badía en el programa Estudio País de canal 7.  Trabajó en distintos ciclos de radio y TV -Kaos en la Ciudad, La Cornisa, Mix Urbano además de colaborar con algunos medios gráficos y de dirigir documentales. También participó de Estudio Pais Bicentenario y condujo el programa El Madrugador (Radio Del Plata). Actualmente participa del ciclo "Con Sentido Publico" en la TV Pública y tiene su columna de “Geografías Argentinas”, en Vorterix rock, conducido por Mario Pergolini.
El jueves 16 de octubre se presentará el libro Historias Inconscientes Vidas al límite a cargo de GABRIEL ROLÓN. Editorial Planeta.”Historias Inconscientes", en el cual transitan las adicciones, la discapacidad, el incesto, la mentira, la culpa, una histeria grave y sufriente, y un amor desmesurado al borde mismo de la locura.
[bookmark: _GoBack]El viernes 17 de octubre se realizará la Presentación del libro Yo soy Buenos Aires. Conversación con MANAL JAVIER MARTÍNEZ, pionero del rock Argentino. Editorial Dunken. El mismo día se desarrollara la  Charla con OSVALDO BAYER Mi vida y los libros.El domingo 19 se presentará el libro ¿Para qué sirve la filosofía? de DARÍO SZTAJNSZRAJBER. Editorial Planeta.
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen la aprobación de esta iniciativa.

