                             Proyecto de Ley

  El senado y la  Cámara de Diputados de la provincia de 

           Buenos aires, sancionan con fuerza de ley
                                          Ley
Art. 1 º - Declárase al Partido de Berazategui Capital Provincial de Parques Industriales.
Art. 2º - Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS.
 El proyecto propicia la declaración del partido de Berazategui como “Capital Provincial de Parques Industriales”, por los argumentos que a continuación se desarrollarán.
 Existen numerosas definiciones relacionadas con las zonas industriales programadas.  Puede sostenerse que un parque industrial es una superficie territorial de tamaño considerable que puede estar constituida por una serie de empresas dedicadas a una misma o diversas actividades cuya importancia radica en proporcionar los servicios necesarios para que las empresas integrantes puedan operar eficientemente y lograr con ello incrementar su productividad, atraer inversiones extranjeras, generar empleos, hacer uso efectivo de los recursos naturales y finalmente garantizar la sustentabilidad económica, social y ambiental de determinada región o nación.
 El concepto de espacios industriales programados ha ido evolucionando a lo largo del tiempo por la influencia de distintos factores de localización, que fueron pasando desde la necesidad de acceso a las redes de transporte como las vías férreas, puertos y carreteras, hasta un enfoque ambientalista que incorpora conceptos de ecología industrial, prevención de la contaminación, y desarrollo sustentable para incrementar la competitividad.
  Toda iniciativa que promueva la construcción de nuevos espacios para el adecuado desenvolvimiento de la actividad industrial, para nuestro país hoy es de vital importancia. Los parques industriales representan para las empresas ventajas de localización, de costos y de desarrollo de infraestructura, permitiendo que se alcancen interesantes economías de escala y aglomeración. Adicionalmente, desde el punto de vista del Estado favorecen el desarrollo de la planificación urbana, el cuidado del medio ambiente y promueven las acciones de política pública asociada a la provisión de servicios productivos y asistencia empresarial.  
  Se pretende poner de manifiesto cómo el Partido de Berazategui ha abrazado comprometidamente esta iniciativa, en consonancia con los cambios históricos y las políticas públicas nacionales y provinciales; fomentando y acompañando el crecimiento de la industria local, mediante una decidida acción del Poder Ejecutivo Municipal. 
  El distrito de Berazategui, a través de sus autoridades, adhirió firmemente a la premisa de que las acciones de gobierno dirigidas a la radicación de industrias  o bien a la ampliación de las ya existentes, mediante creación de parques y sectores industriales, redundan en la creación cierta y concreta de nuevas fuentes de trabajo, promoviendo el desarrollo de franjas escasamente pobladas y sin infraestructura urbana, así como importantes recursos económicos para el Municipio.

 Creemos oportuno reseñar brevemente la historia del nacimiento de los parques industriales a nivel mundial y nacional, para comprender el rol decisivo que jugó el Estado local en el Municipio de Berazategui, en este proceso de transformación socio- económica, dónde primó la validación y el afianzamiento de un verdadero Estado de Derecho.
 El origen de los parques industriales se remonta a fines del siglo XIX en Inglaterra, donde la compañía denominada Trafford Park Estates Ltd, motivada por la necesidad de cercanía con las vías de comunicación marítima y ferroviaria, compra en el canal de Manchester un predio que se constituyó en el parque industrial más grande del mundo hasta mediados del siglo XX.

Si bien el origen del distrito industrial planificado tal como se mencionara precedentemente, data de fines del siglo XIX en Inglaterra, los completamente establecidos surgen a principios del siglo XX. En Estados Unidos los primeros parques industriales se caracterizaban por estar orientados principalmente a las 
actividades manufactureras y su radicación se sustentaba en la proximidad al ferrocarril. En la segunda mitad del siglo XX, con posterioridad a la Segunda Guerra Mundial, la versión original de los parques industriales sufre modificaciones entre las que se destaca fundamentalmente la incorporación de normas de administración común y regulaciones de funcionamiento.

 A mediados del siglo XX emerge una nueva modalidad de parques bajo el nombre de parques científicos y tecnológicos. En la actualidad, los parques científicos y tecnológicos son considerados espacios donde confluyen las universidades, los centros de investigación y las empresas con el objetivo de alcanzar el desarrollo económico territorial a través del aprovechamiento tecnológico. Son concebidos como espacios para albergar empresas intensivas en conocimiento e innovadoras.

 En las últimas décadas, ha surgido una nueva modalidad de espacios industriales programados denominados “zonas francas industriales”. Estos espacios, originariamente establecidos como centros de distribución de mercaderías al exterior que solo desarrollaban actividades comerciales beneficiadas por distintos tipos de exenciones impositivas, se fueron reconvirtiendo hacia localizaciones de industrias, dedicadas a la elaboración de productos manufacturados mediante la utilización de materias primas importadas, destinados exclusivamente a la exportación favorecidos por incentivos fiscales. 
Sobre fines del siglo XX aparece una nueva versión de parques denominada “eco parques industriales”. El origen de los mismos se remonta a Dinamarca más específicamente en la localidad de Kalundborg cerca de Copenhague donde, a raíz de una iniciativa espontánea de las empresas y con el apoyo de las instituciones públicas de la región, nace el primer eco parque industrial. Este tipo de espacios programados derivan de aplicar los principios ecológicos en las actividades industriales combinando conceptos de ecología 
  En Argentina, los primeros proyectos de parques industriales datan de las décadas del 50` y 60`, aunque en la mayoría de los casos sufrieron atrasos de años y hasta décadas en su puesta en marcha. En 1980 se produjo una gran expansión ya que se pusieron en funcionamiento una serie de parques industriales, se poblaron algunos que durante años estuvieron inactivos como los de La Rioja y San Juan y surgieron nuevos proyectos de parques y otras aglomeraciones industriales, muchos de ellos estimulados por políticas de promoción industrial regional y sectorial.  
  Como consecuencia de esta expansión, a mediados de la década de 1990 existían alrededor de 150 aglomeraciones industriales planificadas, localizadas mayoritariamente en provincias con trayectorias industriales breves: San Luis, La Rioja, Tierra del Fuego, Chubut y Entre Ríos. Sin embargo, gran parte de las aglomeraciones industriales planificadas presenta bajos niveles de ocupación.  

  En este sentido, la oferta de parques y zonas industriales ha superado siempre a la demanda. De las 154 aglomeraciones existentes (hacia 1995), más del 80% no alcanzaba las 17 plantas. A su vez, la mayoría de dichas aglomeraciones eran estatales y una gran proporción presentaba una sub-utilización de la tierra. En general, presentaban diversidad de establecimientos por tamaño, por actividad o por el tipo de firma.  

 En cuanto al tamaño, predominaban los establecimientos medianos, mientras que las plantas pequeñas eran minoría. Esto último obedece a que la mayor parte de las aglomeraciones se instalaron en provincias promocionadas, atrasándose la promoción de las pequeñas industrias.  También, cabe mencionar que sólo dos parques industriales presentaban especialización: en las provincias de Tierra del Fuego (electrónica) y del Chubut (textil). En el resto existía una variedad de 
actividades, predominando las de más fácil traslado como la textil y de confecciones, haciendo uso intensivo de la mano de obra. 

 A partir de la década de 1990, en las principales ciudades de nuestro país, como en el resto de América Latina, existe una tendencia hacia la globalización de la economía, la difusión de grandes equipamientos de consumo, y simultáneamente, la declinación de la industria como principal factor de urbanización. De todas formas, la industria sigue siendo motor de cambio espacial, pero bajo nuevas formas, como los procesos de crecimiento periférico. 

 Por otro lado, el Estado nacional disminuía sus intervenciones directas sobre el territorio, deviniendo en promotor de nuevos proyectos urbanos privados y los Estados de menor jerarquía -provinciales y municipales- intentan desempeñar el rol que el Estado nacional dejó vacante, adquiriendo un protagonismo desconocido anteriormente, aunque sin contar con los recursos económico-financieros y técnicos, particularmente en el caso de los municipios.  

 Así, se lleva a cabo un masivo abandono de infraestructuras y equipamientos industriales en tradicionales fragmentos urbanos manufactureros, y simultáneamente, se revitalizan y consolidan nuevos espacios industriales en los bordes del área metropolitana.  

 Se asocia a esta tendencia, la ampliación y modernización de la red vial priorizando las autopistas, que en nuestro país ha sido favorecida por la inversión en la década del 90 y se convierte en un generador de nuevos procesos de urbanización, metropolización e industrialización. 

 A partir de la recesión que se inicia en 1998 y que hace eclosión  en el 2001 con la consecuente devaluación de la moneda, este proceso de cambio en las 
metrópolis en Argentina se desaceleró notablemente. Sin embargo, y dada la inercia territorial propia de los procesos de urbanización y metropolización, aún no se manifiestan con claridad y a gran escala procesos en otro sentido.  

  La sustitución de importaciones, la recuperación lenta de la actividad industrial en algunos sectores como el alimenticio, textil y metalmecánica, y la apropiación y puesta en marcha de empresas quebradas y abandonadas por parte de sus trabajadores, lentamente vuelven a poner en marcha esta tendencia y pueden generar en el futuro modificaciones que complejicen el patrón de metropolización.
  Otra motivación de peso ha sido la posibilidad de concretar negocios inmobiliarios a partir de la venta de lotes destinados a la actividad industrial con la consiguiente promoción de áreas contiguas con usos del suelo variados, y la competencia entre municipios por la atracción de industrias, a partir del valor simbólico del parque industrial. 

  La Provincia de Buenos Aires que ya cuenta con más de 20 parques industriales funcionando, estableció en el Plan de Acción 2005 de su Ministerio de la Producción, un presupuesto a fin de poder concretar obras de infraestructura en 31 emprendimientos que se encuentran en diferentes grados de ejecución y en los cuales, se prevé, se radicarán unas 500 empresas. 
 Nuestro Gobierno Nacional en el año 2010, bajo Decreto 915, creaba  un Programa Nacional para el Desarrollo de Parques Industriales, con el objeto de continuar profundizando el desarrollo industrial en todo el territorio de la República, financiar obras de infraestructura en dichos establecimientos, y asimismo fomentar la radicación en ellos de Pequeñas y Medianas Empresas, mediante la bonificación parcial de la tasa nominal anual que establezcan las 
entidades financieras por préstamos a otorgarse en el marco del presente Programa.
 Sin embargo, debemos decir que particularmente en Argentina, el Parque Industrial ha surgido, más bien, como una forma de promoción de regiones atrasadas o no industrializadas con el fin de atraer inversiones y proveer empleo.     

 Dentro de este contexto nacional y en virtud de los abruptos cambios sufridos en nuestro país en materia económica, durante los años 2001-2002, con el cierre de muchas industrias y la falta de puestos de trabajo en el partido y el crecimiento de ayuda asistencial por parte del Municipio, Berazategui comenzó a planificar de allí en adelante la forma de fomentar la generación de empleo. 
 Desde la Intendencia Municipal y con la creación de la Subsecretaría de Producción, se fue ideando la forma de captar los posibles nuevos emprendimientos industriales de la zona, con la oportuna intervención de la Unión Industrial de Berazategui. Para ello, devino necesario contar a nivel local con el marco legal que la Provincia de Buenos Aires establecía en materia de Promoción Industrial. 
 El camino era el de crear una legislación interna que, en concordancia con la legislación nacional y provincial regente en la materia, beneficiara a las nuevas instalaciones industriales o aquellas que amplíen sus instalaciones incorporando personal del distrito como así también en facilitar el trámite habilitante de la industria con pautas claras. Nacía una clara intención del Ejecutivo Municipal de apoyar fuertemente al asentamiento de nuevas industrias, reactivar las olvidadas y propiciar su crecimiento en el partido.

Así las cosas, en fecha 27 de Marzo de 1992, el Honorable Concejo Deliberante de la Municipalidad de Berazategui sancionaba la Ordenanza N° 2289 para declarar al partido adherido formalmente al Régimen de la Ley 10.547 de Promoción Industrial y su Decreto reglamentario N° 1904/90, cumpliendo de este modo con el art. 23° que disponía que la adhesión municipal debía formalizarse vía ordenanza. Ello abría las puertas a que las nuevas industrias a asentarse en nuestro territorio accedieran a un sistema de beneficios y franquicias tanto en el orden provincial como municipal, mediante un régimen ágil que incentive la inversión, el trabajo y la producción local.  
  Por medio de esta norma local, las empresas que se instalaran en el partido y aquellas que ampliaran sus instalaciones, que contaran con el acogimiento al régimen promocional provincial vigente, comenzaban a gozar de franquicias y beneficios impositivos por el mismo plazo que se les hubiere acordado a nivel provincial. Asimismo, se establecía que gozarían de igual tratamiento aquellas industrias que, sin reunir el requisito de acogimiento, a juicio del Departamento Ejecutivo su instalación fuera de interés para el Partido. 
  Las exenciones contemplaron los siguientes tributos: Tasa por Habilitación de Comercio e Industria- por Inspección de Seguridad e Higiene- Inspección Veterinaria.- Inspección de medidores, motores, generadores de vapos de energía, calderas y demás instalaciones; Derechos de Construcción, Derecho de Publicidad y propaganda, Tasa por Contraste de Pesas y medidas y Derechos de Oficina.
  Asimismo, se creaba la “Junta Local de Promoción Industrial” compuesta por representantes del Poder Ejecutivo municipal, de la Cámara de Comercio e Industria de Berazategui, y de la Delegación Local de la Confederación General del Trabajo; a la que años más tarde se sumarían representantes del Honorable Concejo Deliberante local, de la Unión Industrial y de la Subsecretaría de Producción y Empleo; con el objetivo de promover el desarrollo de la actividad 
industrial en el partido, asesorar a la Municipalidad e interesados sobre la materia, elevar proyectos de estudio, entre otras finalidades. 

 Comenzó a asesorarse a cada empresa interesada en instalarse en las nuevas Zonas Industriales Planificadas, conforme Decreto Pcial. 3487/91 y demás normativa regente, sobre las características que debían reunir los predios tales como la superficie que no podía ser menor de 4 hectáreas ni mayor a 15; parcelamiento mínimo de 2.000 m2; las parcelas que surjan de la subdivisión a realizarse, deberían estar ocupadas hasta un 60 % de la superficie, dejando el 40 % libre; el predio debería poseer un sola entrada para ingreso y egreso, debiendo estar todo el perímetro cerrado (tapial) y plantación de árboles adjunto al tapial; predios que serían zonificados y cada desarrollista debía peticionar la correspondiente factibilidad ante la Secretaria de Producción y Empleo, asi como presentar Certificado de Aptitud ambiental.
 Asumiendo un rol activo, en el año 2002 el Municipio decidía generar un nuevo espacio industrial para el nacimiento de un Parque Industrial en el predio de la “Ex Planta Sniafa”, que había cerrado sus puertas en el año 1980 y sus instalaciones industriales ociosas resultaban una base para el camino de reapertura y reivindicación del sector industrial local. Mediante la Ordenanza N° 3421 se dividía  aquel predio en Zona Industrial Exclusiva- Zona de esparcimiento y recreación y franja verde de protección de la zona industrial.
 Al año siguiente, en el año 2003, el Municipio decide ampliar el plazo de las exenciones sobre los tributos municipales, con fundamento en el proceso de demadración industrial, en el convencimiento de que debía apoyarse a las nuevas industrias en su etapa inicial de grandes costos y menores beneficios. Ello se encuadró bajo la Ordenanza N° 3520: aquellas empresas que decidieran instalarse en el Parque Industrial de Plátanos Ex Sniafa serían beneficiarias de las exenciones municipales por un período de hasta 2 años mayor al que se les hubiera otorgado en el orden provincial y con una posibilidad de extensión a diez 
años más. A ello se sumaba la obligación de emplear a un mínimo de 75 % de los dependientes ocupados en cada empresa, con pertenencia al Partido de Berazategui, con la prórroga de 10 años más de beneficios si se proveyera de vivienda y/o capacitación técnica especializada al personal.
Al advertirse que el proceso de constitución definitiva y aprobación provincial de este tipo de agrupamientos industriales demoraba varios años desde el inicio del trámite por los interesados, el Municipio receptó esta problemática y brindó una solución concreta. Las empresas fueron autorizadas mediante una “habilitación provisoria” a instalarse en el predio del nuevo Parque Industrial Plátanos, exigiéndoseles el cumplimiento de requisitos mínimos pero indispensables para la puesta en marcha de cada industria en interrelación con las demás, hasta que les fuera expedida su correspondiente autorización definitiva. Esta salida fue plasmada vía Ordenanza N° 3614 sancionada en fecha 21 de Mayo de 2004. A través de ella, se les exigió a las empresas la presentación de planos de electricidad, desagües, gas, seguros contra incendios, explosiones, y de responsabilidad civil; certificado final en materia de seguridad antisiniestral, expedido por la Dirección de Bomberos, entre otros.
Asimismo, las necesidades diarias de las empresas y la fluidez de su actividad generaron la celebración de convenios para proveer de servicios a estos nuevos espacios. Como lo fue en el caso de el Parque Industrial Plátanos, la Municipalidad de Berazategui suscribe un convenio con la Unión Industrial de la ciudad a fin de crear un área de servicios dentro del predio para satisfacer las demandas cotidianas de las empresas radicadas y terceros concurrentes, cuyo financiamiento afrontó el Municipio y luego sería reintegrado por la Unión Industrial. Compromiso convalidado mediante Ordenanza Nº 3912/06. Una vez más, Municipio se posiciona en la figura de actor fundamental en el apoyo a las nuevas industrias.
Más tarde, en 2007, se sancionaría la Ley N° 13.656 de Promoción Industrial que derogaba la Ley 10547, que llegó para ampliar los beneficios concedidos por esta pero sobre su estructura y simplificar los procedimientos administrativos de acceso del régimen, de modo de facilitar a las empresas el acceso al mismo. El Municipio de Berazategui adhería a sus disposiciones respetando sus lineamientos en la normativa local, como fuera destacado en la  Ordenanza Nº 4723/12, entre otras.
Toda la amplia normativa municipal creada para afianzar el desarrollo del sector industrial en el distrito, fue dictada en sintonía con las nuevas políticas industriales de largo plazo del Gobierno,  persiguiendo claras metas: afianzar el desarrollo industrial en todo el territorio argentino, reconociendo las particularidades de cada región, dotación de recursos, infraestructura de vinculación con otros centros de consumo, oportunidades de desarrollo, etc. 
En Octubre de 2007, es sancionada la Ley Provincial Nº 13.744,  que define en su artículo 2º un concepto amplio de  Agrupamientos Industriales: “…aquellos predios habilitados para el asentamiento de actividades manufactureras y de servicios, dotados de infraestructura, servicios comunes y equipamiento apropiado para el desarrollo de tales actividades. Esta norma establece el régimen de creación y funcionamiento de los mismos, aplicable a todo el territorio de la Provincia. Y según sus características distintivas, distingue grandes categorías,  tipificándolos en: Parques Industriales- Sectores Industriales Planificados- Áreas de Servicios Industriales -Incubadoras de Empresas y Unidades Modulares Productivas. Según el sector de empresas que agrupen, pueden denormiarse Generales, Sectoriales, y Científicos-Tecnológico. En función de quien origine la iniciativa, pueden denominarse “Oficiales, Privados o mixtos”; y conforme al origen de su emplazamiento, “Originarios- 
Refuncionalizaciones de  plantas industriales en desuso y Proyectos sobre Parcelamientos Existentes”.
 Precisamente, la Ley 13.744 logró, al incorporar nuevas formas de agrupamiento, contemplar las diferencias y requerimientos particulares derivados de la locación espacial como así también el tipo de actividad a desarrollar por parte de las empresas a instalarse. Tal como se expresara en los fundamentos de esta norma, surgió la necesidad de propiciar la planificación, expansión y transformación de áreas o zonas circundantes a las localidades de baja población que requerían un tipo de agrupamiento cuyo diseño se ajuste a las necesidades de las mismas. 

  Canalizando esta expectativa, también el Municipio de Berazategui en la intención de dar marco legal a los llamados “ Mini parques”, logró tomar las nuevas formas de agrupamiento de industrias, a fin de incorporar  fracciones con zonificaciones adecuadas para industrias de baja complejidad ambiental, creando bajo Ordenanza Nº 4746/2012, la figura de “Sectores Productivos e Industriales” declarándo de interés municipal su creación y funcionamiento . En esta iniciativa una vez más, reafirmó el Intendente Municipal su firme decisión de continuar con el proceso de reindustrialización del partido, afianzamiento de la economía regional, y fomento del empleo al ciudadano berazateguense y de partidos aledaños. De este modo, se aprovecharon tierras ociosas, de pequeñas dimensiones, con buena ubicación geográfica, y que reunieran servicios suficientes.
 Pero el Municipio contribuyó aún más con estos pequeños nuevos sectores industriales: a través la Ordenanza N° 4803 del 19 de Abril de 2013, aquellos que adquirían tierras en estos predios, podían obtener un plano de obra con Visado Provisorio así como una Habilitación provisoria, que les permitiera comenzar con su producción de bienes y/o servicios, trayendo ello parejado como consecuencia 
inmediata satisfacer la demanda de empleo local y comenzar inmediatamente el flujo industrial.
En la actualidad, Berazategui tiene 12 parques industriales, se instalaron más de 500 pymes en estos años, lo que en consecuencia generó mucho empleo y una baja importante en los índices de inseguridad. Dentro del concepto de  Agrupamientos Industriales, al decir de la Ley 13.744, se han constituído diferentes categorías: cuatro Parques Industriales: CiR 2- Plátanos- Polo Maderero- PIBERA, un Sector Industrial Planificado-en la localidad de  Hudson, y con  la falta de lugares netamente industriales, o zonificados como tales, se procedió a idear la incorporación de fracciones con zonificaciones adecuadas para industrias de baja complejidad ambiental, de lo cual surge la figura “Sectores Productivos e Industriales ”,coloquialmente conocidos como “Mini Parques”. Podemos enumerar las Ordenanzas Nº 4569/11- 4725/12- 4974/13- 4975/13- que afectaron inmuebles a nuevas zonas industriales para destino de los Mini Parques ACE 12,  Berazategui, Eva Perón, Vergara, Gutiérrez, El Pato, Bemberg, y Antártida
El Parque Industrial “CiR 2” (Centro Industrial Ruta 2) era una ex fábrica de automóviles Peugeot, con inicio de actividades mediados de los 90. Una vez cesada la actividad industrial, sus titulares reciclaron el lugar como un Parque Industrial a fin de utilizar sus excelentes instalaciones edilicias como receptora de pequeños y medianos proyectos industriales, como así también servicios de depósito, logística y distribución. Actualmente, hay instaladas cerca de 10 industrias y varias empresas que brindan servicios (mantenimiento de maquinaria vial, logística, etc.).
El  Parque Industrial Plátanos: (Ex fábrica Sniafa). Un caso de “refuncionalización de planta industrial en desuso”, conforme lo describe el artículo 23 de la Ley 
13744. Este fue un proyecto y dirección netamente originado en el Municipio. Actualmente, cuenta con más de cuarenta industrias en funcionamiento y otras 10 en proyecto y construcción. Los rubros son diversos: Plástico, papel, textil, alimenticio, metalmecánica.
El Polo Mueblero Maderero, ubicado en las márgenes de la Autopista Buenos Aires-La Plata, fue un proyecto del Cocema Consorcio de Cooperación de Empresas de La Madera Argentina y el Municipio de Berazategui. Se trata de un polo industrial temático, mueblero maderero. Berazategui, fue avanzando en su construcción paralelamente a la gestión administrativa porque si se esperaba a finalizar en su constitución, impedía a las empresas, y por lo tanto, a muchas familias, comenzar a trabajar. Nueve años después, 26 empresas ya compraron, 200 personas trabajan en el lugar, y 5 fábricas ya producen. Actualmente se encuentran en producción 6 industrias, 3 en proceso de finalización de obras e instalación y otras 10 en construcción.
En el caso del Parque Industrial Berazategui (PIBERA) se trató de un proyecto y desarrollo privado, actualmente en construcción de unas 10 naves industriales.
Agrupamiento Industrial ACE 12 (Ex fábrica Alpesa) Otro caso de “Refuncionalización de planta industrial en desuso”. Proyecto de carácter privado iniciado en el año 2003, materializado en el año 2005. Los emprendedores solicitaban la reactivación y recuperación de instalaciones industriales vacantes donde antiguamente se asentaba la ex fábrica “Alpesa”. El predio contaba con infraestructura y equipamiento recuperables, era preciso habilitar la zona para el desembarque de este proyecto. Mediante Ordenanza N° 3898 se levantó el precinto industrial y se transformó al área como “Zona Industrial Exclusiva”, conciliando la promoción de la nueva actividad industrial, recuperando de este 
modo el activo fijo existente en el predio y  protegiendo el control ambiental  del sector rodeado de urbanización. Actualmente, hay en producción 10 industrias de diversos rubros (metalúrgico, plástico y papel).
Mini Parque Industrial Berazategui: Proyecto de carácter privado iniciado en el año 2009. Hoy cuenta con 3 industrias en producción  y varios galpones en construcción que albergarán a variados rubros.
Mini Parque Industrial Eva Perón: Ex industria química cerrada en los años 90. Fue un proyecto y desarrollo Privado con inicio de actividades en el año 2009. Actualmente se encuentran 3 industrias en funcionamiento del rubro plástico. 
Mini Parque Industrial Vergara: Proyecto presentado en 2009. Proyecto y desarrollo privado. Inició actividades en el 2010.Actualmente se encuentran en funcionamiento 4 industrias y 4 empresas de servicios.
Mini Parques Gutiérrez ( Ex industrias Parafina) -  El Pato- Bemberg- Antártida Argentina:  Proyectos y desarrollos privados, actualmente en ejecución de obras de infraestructuras necesarias; como en el caso del Sector Industrial Planificado Hudson. 
Cabe destacar que este impulso determinante del Estado Local Berazateguense para con el sector industrial generó el desembarco de grandes, medianas y pequeñas empresas de localidades vecinas, tales como Avellaneda, Quilmes, Lanús, Lomas de Zamora y hasta Ciudad Autónoma de Buenos Aires. Fue una respuesta clara al escenario de apoyo, conveniencia económica y crecimiento sostenido que les devolvía el Municipio.
Reproduciendo las palabras del Sr. Intendente Municipal se puede afirmar que “durante la década del ´90, Berazategui se convirtió en una ciudad dormitorio y afortunadamente a partir de 2003 se comenzó a recuperar esas viejas fábricas y convertirlas en parques industriales”. Hoy existen 12 parques industriales más de 500 fábricas, y se han creado  más de 25 mil puestos de trabajo. Berazategui está por debajo del índice de desocupación de la media nacional, no llega al seis por ciento. Antes había tres escuelas técnicas y ahora existen seis, eso quiere decir que fue necesaria la formación de cuadros técnicos para todas las fábricas que se instalaron en los últimos años. Esta realidad de Berazategui se repite en todo el territorio de nuestro país gracias a las políticas públicas inclusivas que promueve este gobierno nacional que lucha por la igualdad de oportunidades..”
Hoy somos espectadores del gran resultado de este plan sostenido de crecimiento fijado por la Administración Municipal, que privilegió una actividad básica como es la industrial para nuestra economía. El potencial del partido de Berazategui como destino de radicación de nuevas actividades industriales se ha acrecentado notablemente. Por ello, tenemos el pleno convencimiento que el distrito ha sido un pilar de apoyo inquebrantable en el asentamiento, desarrollo y expansión de las industrias argentinas. Creemos, en base a todo lo expuesto, que el Partido de Berazategui merece ser distinguido por la Legislatura con el honor de ser declarado “Capital Provincial de Parques Industriales”.
  Por lo expuesto invito a mis pares a que me acompañe en la iniciativa elevada
