PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la 1 º Exposición “A Puro Criollo” en Chascomús, a realizarse  del 17 al 19 de octubre en las instalaciones de la Sociedad Rural de esa localidad.
 
 
 
FUNDAMENTOS
La raza conocida como “caballos criollos” es descendiente de los primeros animales traídos a estas pampas por Pedro de Mendoza cuando la primer fundación de Buenos Aires, y que fueron abandonados luego en un mar de pastizales que favorecieron su reproducción por millones. 

Animal usado para todo tipo de trabajo, comenzó a ser reemplazado por otras razas luego de la independencia, y habiendo casi desaparecido a principio del siglo XX, fue rescatado por Emilio Solanet y otros entusiastas de las cuestiones criollas habiéndose convertido hoy en una raza muy recocida no sólo por su historia, sino además por su versatilidad, rusticidad y docilidad. 

La Asociación Argentina de los Caballos Criollos, mantiene esa tradición, y ha desarrollado ya varios cabañas de cría siendo la zona de Chascomús una de las más importante del país con 12 cabañas en plena  actividad.

Como antecedente de este tipo de eventos se han realizado en Chascomús actividades relacionadas con los Caballos Criollos entre los años 2009 y 2013 con gran concurrencia de público y excelentes demostraciones de destreza campera.

Para dar una idea de la importancia de la muestra, se espera la  participación de 50 cabañas de criadores que vendrán de distintas zonas de la provincia de Buenos Aires, La Pampa, Córdoba, Santa Fe y Entre Ríos.

La 1º Exposición “A Puro Criollo” en Chascomús es organizada por la Asociación Rural de Chascomús y cuenta con el auspicio de la  Asociación Argentina de Caballos Criollos.

En la misma se realizará la Jura de Reproductores de la Raza Criolla,  con pruebas funcionales de los ejemplares, en un marco donde se garantiza al público conocedor el disfrute de las demostraciones.

A su vez se desarrollarán diferentes competencias, entre ellas el Aparte Campero libre de Caballos Generales y pialado de terneros, entre otros eventos.

En la noche del sábado 18 de octubre  se realizará un  espectáculo artístico de primer  nivel, sumado a las peñas espontaneas que se desarrollan a lo largo del predio todas las noches. 

Por último es importante destacar que la muestra tiene un condimento productivo, dado que hay stand con las empresas más representativas de la zona, sumado a innumerables emprendedores y artesanos locales y de la región.
Son innumerables las actividades que se desarrollarán y los premios que se entregarán en el transcurso de la muestra y aunque no es necesario mencionarlas a todas, si pretendemos dar una idea cabal de la trascendencia que para Chascomús y las localidades cercanas tiene este evento que aspira a superar los 20.000 asistentes.

Por estas consideraciones solicitamos a los Sres. Legisladores la aprobación del presente proyecto. 

