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PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo el “Ciclo de Cine en homenaje a Julio Cortázar”, que se realizará del 1 al 9 de noviembre, en la ciudad de Azul.  








FUNDAMENTOS



A un siglo del nacimiento del célebre escritor Julio Cortázar, Miguel Repiso conocido como “Rep”, dibujante y humorista gráfico presentará un ciclo de cine en conmemoración al destacado escritor, en el marco del VIII Festival Cervantino, que se realizará del 1 al 9 de noviembre, en la ciudad de Azul.

Julio Cortázar, nació el 26 de agosto de 1914, en argentina, en donde vivió la mayor parte de su vida, aunque también residió en varios países europeos como Italia, España, Suiza y Francia. Fue un destacado escritor, intelectual y poeta, innovador y original para su época, rompiendo los moldes establecidos y marcando nuevos caminos en la literatura. Su obra está compuesta por novelas, relatos cortos, poemas. Unas de sus obras más destacadas en toda la literatura fueron, novelas como “Los premios”, “Rayuela”, “62 modelos Para armar”, también poesías “Presencia” 1938, “Pameos y meopas” 1971, “Salvo el crepúsculo 1984”, cuentos “La otra carilla”, “Las armas secretas”, “Alguien que anda por ahí”.

Durante el ciclo de cine se proyectarán una serie de películas, una de ellas es “Blow-up” de Michelángelo Antonioni, basada en el cuento “Las babas del diablo”,  otra de ellas “La cifra impar” de Manuel Antin, basada en el cuento “Cartas de máma” y por último “Circe” del mismo director, basada en el cuento Homónimo de Cortázar. Dichas películas se van a proyectar el 5,6 y 7 de noviembre en el museo Municipal Lopez Claro y van a estar moderadas por el dibujante y humorista grafico Miguel Repiso “Rep”.

Por todo lo expuesto, solicitamos a los señores legisladores, que acompañen con su voto afirmativo la presente iniciativa.
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