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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS Y CAMARA DE SENADORES DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE LEY


Artículo 1: Modifíquese el art. 6 de la ley 13.433 el cual quedará redactado de la siguiente manera: 
6º: Casos en los que procede. La Oficina de Resolución Alternativa de Conflictos departamental deberá tomar intervención en cada caso en que los Agentes Fiscales deriven una Investigación Penal Preparatoria, siempre que se trate de causas correccionales.
Sin perjuicio de lo anterior, se consideran casos especialmente susceptibles de sometimiento al presente régimen:
a) Causas vinculadas con hechos suscitados por motivos de familia, convivencia o vecindad.
b) Causas cuyo conflicto es de contenido patrimonial.
En caso de causas en las que concurran delitos, podrán tramitarse por el presente procedimiento, siempre que la pena máxima no excediese de seis años.

No procederá el trámite de la mediación penal en aquellas causas que:
a) La o las víctimas fueran personas menores de edad, con excepción de las seguidas en orden a las Leyes 13.944 y 24.270.
b) Los imputados sean funcionarios públicos, siempre que los hechos denunciados hayan sido cometidos en ejercicio o en ocasión de la función pública.
c) Causas dolosas relativas a delitos previstos en el Libro Segundo del Código Penal, Título 1 (Capítulo 1 – Delitos contra la vida); Título 3 (Delitos contra la integridad sexual); Título 6 (Capítulo 2 – Robo).
d) En los casos de los homicidios imprudentes, si fueren más de una las víctimas fatales. 

e) Título 10 Delitos contra los Poderes Públicos y el orden constitucional.
No se admitirá una nueva medición penal respecto de quien hubiese incumplido un acuerdo en un trámite anterior, o no haya transcurrido un mínimo de cinco años de la firma de un acuerdo de resolución alternativa de conflictos penal en otra investigación.
A los fines de garantizar la igualdad ante la ley, el Ministerio Público deberá arbitrar mecanismos tendientes a unificar el criterio de aplicación del presente régimen.
Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo Provincial.
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Esta reforma tiende a garantizar la aplicación del instituto siempre que los delitos cometidos no sean de gravedad. 
La propia legislación nacional establece en el art.84 del Código Penal –Homicidio culposo- el aumento de la escala penal para los casos en donde el número de víctimas fueren más de una.
Coincidimos que la resolución alternativa de conflictos en el ámbito penal ha colaborado a finalizar controversia de poca entidad, pero no podemos permitir que una persona que ha ocasionado el deceso de dos ciudadanos, se beneficie de este instituto. 
Por lo tanto, es que solicito que se modifique la presente ley y que se excluyan de la aplicación de este instituto a los casos en donde en el marco de un homicidio imprudente, existan más de una víctima fatal. 
 Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores Legisladores acompañen el presente proyecto de ley con su voto positivo
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