PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Solicitar al Poder Ejecutivo que, a través de la Dirección General de Cultura y Educación o del área que corresponda, informe por escrito y de manera urgente, los siguientes términos respecto a la 42° Feria Provincial de Ciencias y Tecnología desarrollada entre los días 7 y 8 de Octubre de 2014 en el Complejo Chapadmalal de la ciudad de Mar del Plata:
1- Los motivos por los cuales se eligió para el alojamiento de alumnos y docentes los Hoteles 7 y 8 del Complejo que se hallaban casi en estado de abandono;
2- Si previamente a la contratación del hospedaje se realizaron inspecciones respecto del estado de higiene y salubridad de las habitaciones;

3- Si se realizaron inspecciones y controles respecto de las condiciones de higiene y salubridad de la comida que recibieron los concursantes, así como de los lugares de elaboración;

4- Las sanciones que se tomaron o se van a tomar contra los concesionarios que explotan el establecimiento;

5- Indique los montos abonados por la provincia por el uso del complejo;

6- Los motivos por los que –a pesar de la gran cantidad de concurrentes- en el complejo había una sola ambulancia para atender a todos los asistentes;
7- Informe toda otra cuestión que pueda ayudar a la comprensión y el mejor análisis de la cuestión planteada.

FUNDAMENTOS
Durante los pasados 7 y 8 de octubre de 2014 se desarrolló la 42° Feria Provincial de Ciencias y Tecnología organizada por la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires.

Este evento es la última instancia provincial de la que participan cientos de alumnos bonaerenses previo a la Feria Nacional. En la presente edición se presentaron casi 300 trabajos y participaron más de 650 alumnos. Entre los asistentes había  menores y adultos con discapacidad, muchos de los cuales se trasladaban en silla de ruedas. 
La instancia final se desarrolló en el Complejo Turístico de Chapadmalal en la ciudad de Mar del Plata, Partido de General Pueyrredon. Un complejo hotelero ubicado frente al mar.
Allí se montaron las muestras de 26 jardines de infantes y otras 250 que concentran las ideas de alumnos primarios, secundarios y de escuelas especiales. Los proyectos fueron evaluados por diferentes especialistas en distintas áreas.

Este maravilloso relato contado por las autoridades de la Dirección General de Cultura y Educación resultó opacado por la realidad que vivieron los más de mil participantes entre alumnos, docentes, inspectores y evaluadores.

Apenas llegados al Complejo los docentes y menores se encontraron con las primeras desagradables sorpresas: al frío de la noche lluviosa frente al mar se le agregaron la falta de luz en el exterior del complejo y el aspecto abandonado de los hoteles. Una hora y media debieron esperar afuera desde la llegada hasta su acreditación y acceso a las instalaciones.
Luego llegó el turno de conocer las habitaciones: en la mayoría de ellas el baño estaba sucio, lleno de agua, las piletas tapadas, sin agua caliente. Además muchas camas están rotas con los colchones –así como las sábanas- húmedos. Para hacer más ingrata su estadía les avisaban que no contaban con las frazadas suficientes y que las mismas serían entregadas entrada la noche. 
En el lugar no había calefacción, los vidrios estaban rotos y el baño de uso común     –no sólo el de las habitaciones- inundado, imposible de usar. La comida que se les entregó a los chicos además de insuficiente estaba quemada y la bebida la debían abonar parte, llegando a cobrar $ 25 por una gaseosa de un litro y medio que estaba vencida.
Hubo delegaciones que se retiraron el primer día –como es el caso de la delegación de la ciudad de Maipú- cuando vieron el estado de las instalaciones.

Los evaluadores fueron anoticiados, en el trayecto de su viaje hacia la localidad de Mar del Plata, que debían pagar de sus propios medios los alojamientos y la comida. Además de hacer frente por sí mismos a los gastos del traslado.

El verdadero relato se completa con la lesión de una niña que se golpea en la nariz y comienza a sangrar. En el complejo no había botiquín, ni algodón y la única ambulancia que estaba había salido hasta un centro de salud con una docente descompuesta.
Entre docentes, inspectores, evaluadores y alumnos participaron de la Feria más de 1.000 personas, las que abonaron un costo de $ 510 por su alojamiento y comida. La cuenta es sencilla: $ 510.000 por un servicio que dista mucho de ser el que las autoridades prometieron.
Los chicos concurrieron con toda su ilusión, porque esta feria es un premio a su trabajo y esfuerzo. Partieron de distintos lugares de la provincia, llenos de euforia, sueños, ilusiones y enormes expectativas. 

Todas ellas se esfumaron cuando –al descender de los micros- se enfrentaron a la realidad: Colchones mojados, agua brotando de los pisos, sin calefacción, sin agua caliente en los baños, suciedad y abandono.  Esos fueron los premios al esfuerzo, a los trabajos más destacados, que les tenía reservada la Dirección General de Cultura y Educación.
Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores tengan a bien acompañar con su voto favorable el tratamiento de este proyecto de Solicitud de Informes.
