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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

De Interés Legislativo a la visita del Sr. Jean-Michel Casa Embajador de Francia en Argentina el próximo 25 de Octubre a la Ciudad de Pigüé, Partido de Saavedra. 
FUNDAMENTOS
 

En el año 2014 se conmemora el quincuagésimo aniversario de la firma del acuerdo de cooperación cultural, científica y técnica entre Francia y Argentina, que tuvo lugar durante la histórica visita del General de Gaulle en América Latina, en 1964.

Firmado en Buenos Aires el 3 de octubre de 1964 por el Ministro de Asuntos Exteriores francés, Maurice Couve de Murville, y su homólogo argentino, este acuerdo rige, aún hoy, las grandes orientaciones de la cooperación francesa en Argentina.

Pigüé recibió inmigrantes italianos, españoles y alemanes del Volga también; pero el grupo que marcaría su personalidad colectiva hasta el día de hoy, estuvo constituido por franceses llegados desde la región de Aveyron. Su forma de trabajar, de organizarse social y culturalmente, su estilo para desarrollar una economía sólida, le ha otorgado a Pigüé su sello de colonia francesa, la más importante del país.  

El 25 de Octubre visita la Ciudad el Embajador de Francia Sr. Jean-Michel Casa en conmemoración de los cincuenta Años de cooperación Argentina-Francesa.
Por lo expuesto es que solicito a mis pares, me acompañen en la aprobación de la presente.

 

                                                       MARISOL MERQUEL
DIPUTADA F.P.V
