                         



PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA

Su profundo pesar por el fallecimiento de Antonio Cafiero a los 92 años de  edad,  padre de la autentica renovación peronista.  


























FUNDAMENTOS:

El histórico dirigente del Partido Justicialista, Antonio Cafiero, murió a los 92 años de edad el 13 de Octubre pasado. Sus setenta años de carrera política expresan el prestigio reconocido por propios y adversarios.
Su militancia en el peronismo comenzaría como un joven participante de la multitudinaria  marcha del 17 de octubre de 1945, que hoy conmemoramos al "Día de la Lealtad Peronista".
Ocupó diferentes cargos, incluso al lado de su maestro y referente, Juan Domingo Perón.  Fue su Ministro de Comercio Exterior de la Nación, entre 1952 y 1955.
En 1955, después del golpe que derrocara al gobierno constitucional del Gral. Juan Domingo Perón, fue privado de su libertad durante un año, y a partir de allí hasta 1973 militó activamente en la denominada "resistencia peronista". 
En  1962, fue nombrado Secretario Político del Consejo Supervisor y luego Coordinador del Movimiento Nacional Justicialista.
En 1964 fue nombrado Secretario Político del Consejo Supervisor del Partido Justicialista y en 1971  Director del Consejo de Planificación de tal partido.
En 1973 dirigió la  Presidencia de la Caja Nacional de Ahorro y Seguro. Fue más tarde Secretario de Comercio de la Nación (1974), Interventor Federal de la Provincia de Mendoza entre agosto de 1974 y mayo de 1975,Ministro de Economía de la Nación (1975 - 1976) y finalmente Embajador ante la Santa Sede en 1976, cargo al que debió renunciar debido al golpe militar de ese año, regresando a su país donde fue privado de su libertad por segunda oportunidad.
Con la restauración democrática argentina, lideró el Movimiento Unidad, Solidaridad y Organización(MUSO), fue precandidato presidencial .


Fundó junto a otros dirigentes del peronismo, la "Renovación Peronista". En las elecciones legislativas de 1985, encabezó la lista de Diputados Nacionales de la Provincia de Buenos Aires por el Frente Renovador Justicialista. Fue elegido Diputado Nacional hasta 1987.
El 6 de septiembre de 1987 llegó a la gobernación provincial acompañado por Luis M. Macaya, fórmula del Frente Renovador Peronista. Cafiero le imprimió al justicialismo un discurso verdaderamente renovado, de tono progresista y democracia interna, pero fuertemente anclado en la historia y doctrina peronista. 
Fue cuantiosas veces embajador argentino ante Bélgica, la Comunidad Económica Europea, la Santa Sede y Chile. Y el último cargo político de Cafiero fue el de senador nacional, que ejerció entre 2002 y 2005, y desde entonces presidió la Conferencia Permanente de los Partidos Políticos de América Latina y el Caribe.

 	Por lo expuesto con anterioridad, y resaltando su figura como fundamental en el proceso de nuestra democracia, es que pido a mis pares acompañen la presente iniciativa.
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