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PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

D E C L A R A 

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial el 11° FESTIVAL NACIONAL DE CINE CON VECINOS que se desarrollará en la ciudad bonaerense de Saladillo, desde el 1° hasta el 8 de noviembre de 2014.



FUNDAMENTOS



“Cine con Vecinos” es un proyecto cinematográfico que fue creado por dos cineastas saladillenses, Julio Midú y Fabio Junco, recibidos ambos de la Escuela Nacional de Experimentación y Realización Cinematográfica (E.N.E.R.C.).

Desde su comienzo y sobre la base de una labor ininterrumpida de sus creadores, ha despertado interés en distintos puntos del país y el exterior, dando lugar a diferentes creaciones como telenovelas, largometrajes, cortometrajes de ficción con la participación de vecinos de Saladillo. 

La continuidad de este emprendimiento cultural y la amplia difusión tanto a nivel nacional como internacional, ha permitido la creación de la Fundación de Cine con Vecinos y la realización anual del denominado Festival Nacional de Cine con Vecinos que reúne a cientos de cineastas independientes y amateurs de todo el país.

Esta fundación promueve la realización de producciones audiovisuales en distintos puntos del país con la participación de vecinos y vecinas pertenecientes a cada ciudad, con el apoyo de la Gerencia de Acción Federal del INCAA, el Instituto Nacional de Cine y Artes Audiovisuales de la Argentina.

La actividad realizada año a año continúa extendiéndose a largo de todo el país, donde cientos de vecinos y vecinas logran concretar el sueño de actuar, permitiendo principalmente contar sus propias historias y experiencias, y compartir estas producciones a partir de la alianza entre la Fundación y el INCAA, multiplicando las voces tanto dentro como fuera de nuestro país.

Este año se llevará a cabo la 11° edición del Festival Cine con Vecinos, como es  habitual desde hace ya varios años, dando lugar a la presentación de numerosos cortometrajes, y largometrajes de numerosos cineastas. Desde hace unos años la fundación se encuentra muy afianzada en el trabajo de un proyecto, la construcción del Set Comunitario y Museo, que tendrá lugar en Cazón, sobre un terreno donado por la municipalidad de Saladillo. Este proyecto es de gran envergadura en tanto implica continuar con el trabajo en equipo, generando nuevos espacios para la realización de diferentes actividades cinematográficas, pudiendo ser utilizado por todos los vecinos y cineastas. 

Por todo lo expuesto anteriormente solicito a los legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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