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PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E
Su Adhesión a la  conmemoración del Día Nacional del Derecho a la Identidad, a celebrarse el día 22 de octubre, en conmemoración al inicio de la lucha emprendida por las Abuelas de Plaza de Mayo en su lucha por recuperar a los nietos apropiados durante la última dictadura militar.
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FUNDAMENTOS
El Día Nacional del Derecho a la Identidad se conmemora el día 22 de octubre de cada año, en homenaje al inicio de la lucha emprendida por las Abuelas de Plaza de mayo.
Lejos han quedado en el recuerdo los tiempos en que la sociedad argentina las trataba de locas, dando la espalada a su reclamo desesperado; tiempo en que los dictadores, represores y apropiadores gozaban de extrema impunidad.

Más de tres décadas llevó el florecimiento de un trabajo que en sus inicios los familiares de detenidos desaparecidos hicieron en soledad, pero hoy pueden verse los logros de un trabajo colectivo que contribuye a la reconstrucción del Estado de derecho.
Hasta agosto de 2014 las Abuelas han recuperado la identidad original de 115 nietos. Han sido nominadas en cinco ocasiones al Premio Nobel de la Paz entre el 2008 y el 2012.

Esta fecha es apropiada para llamarnos a la reflexión y crear conciencia en la sociedad; no solo en lo que fueron esos años oscuros para los Argentinos sino también para destacar la incasable lucha que llevan adelante las Abuelas de Plaza de mayo con el fin no solo de hacer justicia si no de encontrar la verdadera Identidad de muchas personas que aún no la tienen.

 Por lo expuesto solicito a mis pares que me acompañen en el presente proyecto de Resolución.
