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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados



El Senado y la H. Cámara de Diputados de de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de 

L E Y

ARTÍCULO 1°: Declárase bien de Interés Histórico Provincial incorporado al Patrimonio ----------------------- Cultural de la provincia de Buenos Aires al TIRO FEDERAL ARGENTINO DE LA PLATA-POLÍGONO BERISSO, sito en la ciudad y partido de Berisso, donde tiene actualmente su sede.
ARTÍCULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
----------------------
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F U N D A M E N T O S

El Tiro Federal Argentino de La Plata-Polígono Berisso, es una de las instituciones deportivas más antiguas de la región.
Fue fundado el 30 de marzo de 1895, siendo sus padrinos el ex gobernador de la provincia de Buenos Aires, el Dr. Guillermo Udaondo y el ex intendente municipal de La Plata, Dr. Dardo Rocha.
Durante toda su historia esta institución ha dado innumerables campeones nacionales e internacionales de la disciplina deportiva “Tiro”, primer deporte olímpico del País, como el Capitán de Navío Camilo Gregorio Pereyra ( Primer argentino Campeón Mundial de Tiro en Camp Perry, 1913, EEUU);Pedro Grossi (Campeón Mundial de Escopeta en Estocolmo, Suecia, 1957); Federico Manes (Campeón Mundial), Roger Guado, Ricardo Yuston (Subcampeón Mundial de Pistola Standard en Milán, Italia 1998; Oscar Yuston (Campeón Panamericano e integrante durante muchos años de los equipos nacionales de Tiro) y Lorena Guado. Actualmente, se destacan las actuaciones de Pablo Bulecevich (varias veces Campeón Nacional de Fusil) y Matías Martinho (Campeón Nacional Juvenil de Carabina y Subcampeón Latinoamericano e integrante del Equipo Nacional de Tiro).
En el año 2013 el joven tirador Emanuel Caggiano participó como tirador representando al equipo nacional en los Juegos Olímpicos Universitarios de Kazhan, Rusia, con destacada labor en 10 metros, Rifle de Aires.
Por su parte, durante este año el tirador Lucas Decicilia, oriundo de Ensenada obtuvo la Medalla de Bronce en la Copa Meyton llevada a cabo el Austria, además de obtener el título de Campeón Mundial Juvenil en Fort Benning, EEUU, lo que permitió que clasificara y participara como único tirador argentino en los Juegos Olímpicos de la Juventud de Nanjing, República Popular de China.
Asimismo, Elisa Pasquini, natural de Villa Elisa, partido de La Plata, disputó el Campeonato Sudamericano de Tiro Hugo de Sa Campelho, Chile, donde alcanzó el séptimo puesto en diez metros Rifle de Aire, además de Campeona Sudamericana por Equipos.
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El Tiro Federal Argentino de La Plata ha logrado ganar en los años 2002, 2007, 2008 y 2011 el “Torneo de la Bandera Bonaerense”, certamen que pone en disputa en forma anual la UBET ( Unión Bonaerense de Entidades de Tiro) entre las instituciones de la Provincia de Buenos Aires.
Ha demostrado ser ésta una institución solidaria con la comunidad, toda vez que ha facilitado sus instalaciones desde siempre a las Fuerzas Armadas y de Seguridad, a los fines de su adiestramiento y preparación para salvaguardar el bien común. Por otra parte, ha colaborado intensamente en la atención de los afectados por la inundación de la ciudad de La Plata del pasado abril de 2013.
Cuando las antiguas tierras del Tiro Federal La Plata fueron cedidas para la ampliación de las instalaciones de la Refinería La Plata, la empresa YPF solicitó a Siemmens a la construcción del edificio donde funciona la Institución, obra que fue llevada a cabo entre los años 1950 y 1954.
Este inmueble conserva todo su esplendor, perfectamente conservado. Por su estratégica ubicación, resulta ser uno de los mejores polígonos del País, desarrollándose en él innumerables torneos provinciales y nacionales, con concurrencia de tiradores deportivos de todas las regiones.
Por las razones expuestas, solicito la aprobación del proyecto de ley que se acompaña.
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