PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo reglamente a la brevedad la Ley 14.568 que crea la figura del Abogado del Niño, quien deberá representar los intereses personales de los niños, niñas y adolescentes legalmente ante cualquier procedimiento civil, familiar o administrativo que los afecte.

Fundamentos.
El presente proyecto tiene por objeto solicitar la pronta reglamentación de la Ley 14.568 que crea la figura del Abogado del Niño en el ámbito de la provincia de Buenos Aires.

Nuestra provincia sancionó en noviembre de 2013 la ley citada y con ello adecuó su legislación a la normativa nacional que establece la Protección Integral de los Derechos de Niños, Niñas y Adolescentes (Ley 26.061). La norma apunta a adecuar la legislación provincial con las normas nacionales e internacionales. 
El artículo 27 de la Ley Nacional 26.061 expresa textualmente que los organismos del Estado deberán garantizar a las niñas, niños y adolescentes en cualquier procedimiento judicial o administrativo que los afecte, además de todos aquellos derechos contemplados en la Constitución Nacional, la Convención sobre los Derechos del Niño, en los tratados internacionales ratificados por la Nación Argentina y en las leyes que en su consecuencia se dicten, los siguientes derechos y garantías:
a)     A ser oído ante la autoridad competente cada vez que así lo solicite la niña, niño o adolescente.

b)     A que su opinión sea tomada primordialmente en cuenta al momento de arribar a una decisión que lo afecte.

c)     A ser asistido por un letrado preferentemente especializado en niñez y adolescencia desde el inicio del procedimiento judicial o administrativo que lo incluya. En caso de carecer de recursos económicos el Estado deberá asignarle de oficio un letrado que lo patrocine.

d)     A participar activamente en todo el procedimiento.

e)     A recurrir ante el superior frente a cualquier decisión que lo afecte.

En concordancia con lo establecido por el Artículo 12 de la Convención sobre los Derechos del Niño de las Naciones Unidas, el Artículo 8 del Pacto de San José de Costa Rica y del Artículo 27 de la ley nacional 26.061, la provincia de Buenos Aires creó la figura del Abogado del Niño.
El Abogado del Niño representará los intereses personales e individuales de los niños, niñas y adolescentes legalmente ante cualquier procedimiento civil, familiar o administrativo que los afecte, en el que intervendrá en carácter de parte. A su vez, la normativa citada crea un registro provincial de abogados del niño en el colegio de abogados bonaerense.
Es fundamental contar en nuestra provincia con la implementación de una figura vital como lo es el Abogado del Niño y así lograr que todos los niños, niñas y adolescentes tengan su representación legal en todo conflicto que los involucren.
Por los motivos expuestos, solicito a mis pares el acompañamiento en la aprobación del presente proyecto de Declaración.-
