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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN 

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Su preocupación por la demora en el nombramiento del Defensor del Niño, según lo establecido por la ley 13.298 de Promoción y Proyección Integral de los Derechos de los Niños.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTACIÓN
El decreto reglamentario de la ley 13.298 estableció la creación de la figura del Defensor del Niño, se establece que El Defensor de los Derechos del niño es un órgano unipersonal e independiente con autonomía funcional 
Su misión esencial es la defensa, promoción y protección de los derechos del niño, que se encuentran amparados por la Constitución Nacional, Provincial y las Leyes que rigen la materia, frente a hechos, actos u omisiones de la administración Pública Provincial, Municipal o de cualquier integrante del Sistema de Promoción y Protección del Derecho del Niño.
El Defensor de los Derechos de los Niños y su equipo realizarán el control del estado y condiciones de detención del niño en conflicto con la Ley Penal.
Podrá contar con el asesoramiento de los miembros del Observatorio Social en los casos que solicite su participación.
Los criterios y estándares de evaluación serán elaborados por el Defensor de los Derechos de los Niños en el marco de lo establecido por las Reglas de las Naciones Unidas para la Protección de los Menores Privados de la Libertad y serán publicados en el sitio de Internet para su público conocimiento.
La violación a estos estándares podrá ser comunicada por todo ciudadano al Defensor de los Derechos de los Niños quien deberá proceder a su verificación en el plazo de 48 horas. En caso de ser comprobada la violación, la Secretaría de Niñez y Adolescencia deberá promover inmediatamente la  remoción de los obstáculos observados por el Defensor y atender las necesidades planteadas.
Tiene iniciativa legislativa y procesal. Puede requerir de las autoridades públicas en todos sus niveles la información necesaria para el mejor ejercicio de sus funciones sin que pueda oponérsele reserva alguna.
Al cargo de Defensor se accederá por concurso especial que será definido, en el lapso de 90 días de entrada en vigencia del presente Decreto, por la Secretaría de Niñez.
El mandato de Defensor de los Derechos del Niño será ejercido por cuatro años, al cabo del cual deberá concursarse nuevamente el cargo.
Como claramente se expone las funciones de la figura del Abogado del Niño son múltiples y de vital importancia, en particular por sus atribuciones para el control de las condiciones de detención de las niñas y niños, elemento fundamental en cualquier estado de derecho.

En este contexto el inmediato nombramiento del Defensor del Niño es fundamental para incrementar los elementos de protección de las niñas y niños, y por lo tanto esta demora no puede mantenerse y debe subsanarse de manera inmediata.

Por todo lo expuesto solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de declaración.
