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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY 
El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, 
sancionan con fuerza de
L E Y
Artículo 1.- Declárese como bien de interés histórico arquitectónico, incorporado definitivamente al Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley 10.419 y modificatorias, al inmueble conocido como “Escribanía Ordiales”, donde se confeccionó el acta de matrimonio civil entre Juan Domingo Perón y Eva Duarte de Perón, ubicado en la Avenida J. I. Arias n°154 de la ciudad de Junín, identificado catastralmente como: Circunscripción I, Sección K, Manzana 29, Parcela 11, de titularidad de la Asociación Mutual Club Social de Ascensión. 

Artículo 2.- De forma.
FUNDAMENTOS


El presente proyecto de ley tiene como objeto la declaración como bien de interés histórico y arquitectónico del inmueble conocido como “Escribanía Ordiales”, con el propósito de que sea incorporado al patrimonio cultural de la Provincia en los términos de la Ley 10.419 y modificatorias.

La antigua Escribanía Ordiales, además de ser un exponente claro de la arquitectura de la época, con reminiscencias italianas, merece ser recordado como el lugar en el que se confeccionó el acta de matrimonio civil entre Juan Domingo Perón y Eva Duarte de Perón, lo que constituye un hecho histórico de enorme relevancia para Junín y la República Argentina.


El inmueble, adquirido en el año 2011 por la Asociación Mutual Club Social y Deportivo Ascensión, atravesaba por un rápido proceso de deterioro derivado de su desuso. Su remodelación ha respetado el estilo de construcción original en su parte externa, así como las características y ambientación de la sala en la que se casaron Juan Perón y Eva Duarte.

La incorporación de este inmueble al patrimonio cultural  pretende preservar el testimonio físico que hace al pasado histórico de nuestro país.

En 1993 el municipio de Junín, por medio de Ordenanza 3177/1993 creó la Comisión Municipal de Protección de Museos y Monumentos el cual tenía entre sus funciones realizar un Inventario de Bienes de Patrimonio Histórico Cultural. Los bienes incorporados a ese inventario adquirían cierto grado de protección patrimonial. En 1995, por medio de la Ordenanza 3436/1995 se declaran de Interés Municipal una serie de bienes que se acompañan en el anexo y que coinciden con el Inventario de la Comisión Municipal. En el anexo se incluye la Escribanía Ordiales. El Código de Ordenamiento Urbano Ambiental establece en el Capítulo 6 las normas generales sobre protección patrimonial e incorpora un Listado de Bienes con Valor Patrimonial, entre los que también se encuentra la Escribanía Ordiales, por los que se otorga una adecuada protección municipal.

Por lo expuesto, solicito a los/As señores/as legisladores/as la aprobación de la presente iniciativa.
