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PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
 
Su reconocimiento a la delegación de gimnastas del Centro de Educación Física N° 12 (C.E.F. N° 12)  de la localidad  de Chivilcoy, por su destacada actuación en la copa “Italia” de gimnasia rítmica. Asimismo felicita a todos quienes integran la institución por la labor que día a día llevan a cabo.
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FUNDAMENTOS

Durante el segundo fin de semana de Octubre, en el salón principal del Club Italiano de la Ciudad de Buenos Aires, se disputó la Copa "Italia" de gimnasia rítmica; una competencia evaluativa en la que participaron las gimnastas del CEF N° 12 de la ciudad de Chivilcoy. 
Este tipo de encuentros deportivos son muy valiosos en general y representan para gimnastas, docentes y familias un momento muy especial ya que, no solo permite evaluar el nivel de trabajo de una institución de educación pública como es el C.E.F. sino porque además es la manera de dar a conocer los resultados del trabajo que llevan adelante durante todo el año. 
En esta ocasión la delegación, a cargo de las profesoras María José Montenegro y Agustina Ormaechea, acompañadas por las profesoras María Fernanda Ré Oldani, Vanesa Pascoual, estuvo compuesta por 29 gimnastas que participaron en diferentes categorías de edades. La reconocida gimnasta Dayra Shara,  quien en los Panamericanos de Guadalajara 2011 represento a nuestro país , y este año consiguió dos plazas para el Campeonato Mundial de Rítmica con su participación en los PrePanamericanos de Toronto (Canadá), fue parte del jurado.

En esta oportunidad se consiguieron muy buenos resultados, cabal demostración de la importancia que representa el entrenamiento y el trabajo en equipo. Debemos acompañar y generar este tipo de encuentros deportivos, pilares trascendentales para reencontrarnos con la familia, la escuela y los amigos.
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Por todo lo expuesto es que solicito a las Sras. Y Sres Diputados de esta Honorable Cámara de Diputados que acompañen con su voto el presente Proyecto de Declaración.  
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