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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar su malestar por las condiciones indignas de alojamiento con las que se encontraron los alumnos y docentes que participaron de la 42° Feria Provincial de Ciencias y Tecnología desarrolladas en el Complejo Chapadmalal de la ciudad de Mar del Plata durante el mes de Octubre. A su vez, rechazar de manera enérgica la organización improvisada por parte de las autoridades responsables a la hora de llevar a cabo este tipo de eventos.  
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FUNDAMENTOS

La Feria Provincial de Ciencias y Tecnología es un evento que se realiza todos los años en la provincia de Buenos Aires; participan alumnos y docentes de toda la provincia exponiendo proyectos de indagación científico-tecnológica que son, ni más ni menos, el resultado de la suma de esfuerzos y voluntades mancomunadas entre los diversos actores que forman parte del sistema educativo. 

Este año, durante el mes de octubre, se desarrolló la edición número 42° de la Feria Provincial de Ciencias y Tecnología instancia final provincial previa a la Feria Nacional en la que participan alumnos de todas las provincias. En la presente edición se presentaron aproximadamente 300 trabajos y participaron más de 650 alumnos. 
En esta oportunidad el lugar elegido para realizar el encuentro y la respectiva evaluación de los proyectos fue el Complejo Turístico Chapadmalal, complejo hotelero ubicado frente al mar, de la ciudad de Mar del Plata donde pudieron apreciarse muestras de 26 jardines de infantes y más de 250 proyectos de alumnos primarios, secundarios y de escuelas especiales. 
Lamentablemente todo el evento resultó opacado por la realidad que vivieron los más de mil participantes debido a que recién llegados al Complejo los docentes y menores se encontraron con desagradables sorpresas: 
Hasta poder ingresar a sus respectivos alojamientos, todos debieron esperar casi dos horas afuera de las instalaciones padeciendo las inclemencias del mal tiempo que presentaba una noche fría y lluviosa con el agregado de la falta de luz en el exterior y el aspecto de abandono de los hoteles. 

Llegó el turno de conocer las habitaciones: la mayoría de ellas presentaba  baños con falta de higienización, llenos de agua, piletas tapadas y falta de agua caliente; muchas camas rotas con colchones y sábanas húmedas y como si fuera poco no contaban con las frazadas suficientes.
El lugar contaba solo con una ambulancia, no había botiquín, ni calefacción, la comida que se les entregó a los chicos fue insuficiente además estaba quemada. La bebida debía abonarse al módico precio de $ 25 -gaseosa de un litro y medio que estaba vencida-. 
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Advertidos del estado de las instalaciones responsables de algunas delegaciones decidieron retirarse el primer día tal es el caso de la delegación de la ciudad de Maipú. Por su parte los evaluadores fueron anoticiados, en el trayecto de su viaje hacia la localidad de Mar del Plata, que debían pagar por sus propios medios  alojamiento, comida y traslado. 
Genera muchísimo dolor que todos los que concurrieron desde distintos lugares de la provincia, llenos de euforia, ilusiones y expectativas al encuentro hayan padecido los avatares de la ineficiencia organizativa y la mala atención. Fundamentalmente por los chicos que participan de la Feria con toda su ilusión y con toda la expectativa en la búsqueda de un premio a su trabajo y esfuerzo así como también de una aventura. 
Por las razones expuestas, deseando que esta lamentable situación no vuelva a suceder en lo venidero, solicito a las Sras. Y Sres. Legisladores tengan a bien acompañar con su voto el presente Proyecto de Resolución. 
