PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
Declarar  de Interés Legislativo el libro " ALFONSIN DESDE SU PUEBLO” obra de Fernando Pieske.
FUNDAMENTOS

Fernando Pieske, además de periodista es un hombre destacado en muchas manifestaciones culturales de Chascomús y ha sido desde hace tiempo, un estudioso de los pasos de Raúl Alfonsín en su pago chico.

Años atrás escribió un primer libro sobre el ex presidente, relacionado con su actividad como periodista y ahora se sumerge en la entrañable relación entre Alfonsín y su pueblo.

El subtitulo del libro es “En Chascomús lo llamaban Raulito” y era así nomás. Cada integrante de una comunidad chica tiene una manera de ser reconocida que no siempre es su nombre exacto.

Y Alfonsín era Raulito, porque desde muy joven se destacó en las actividades que encaró.

Naturalmente la actividad política es donde más se destacaba, por lo que vemos como antes de los 30 años era concejal y le ganaba una interna durísima al caudillo radical de muchos años en Chascomús, para no entregar más ese liderazgo, que sus convecinos acompañaron hasta su última elección.

Pero además fue periodista, director de un diario y hombre de clubes, donde conocía los pareceres de sus vecinos y podía intercambiar con ellos ideas y conocer las aspiraciones y necesidades de los hombres y mujeres de todas las condiciones sociales.

En esas discusiones pueblerinas Alfonsín comprendió que para lograr, que al menos parte de los sueños de esos hombres pudieran cumplirse, la política era la herramienta necesaria para cambiar el estado de cosas y ayudar a los que menos tienen a vivir una vida mejor.   

El libro de Pieske refleja perfectamente esta relación con la gente y los conflictos que ocurrían en su pueblo y se puede entender así, como para llegar a ser un gran estadista, no alcanza con los estudios universitarios o la formación permanente que Alfonsín se dio, se necesita además, estar cerca de mucha gente, querida y las que no se quiere tanto, más tener la sensibilidad necesaria para asimilar tantas emociones ajenas, con ello se puede comprender las necesidades políticas y sociales de un pueblo.
Pieske muestra como desde la vida cotidiana y desde la interrelación con  los integrantes de una comunidad se puede entender al mundo.
Para los que tuvimos la suerte de ser amigos de Raúl Alfonsín, encontramos en estas páginas un perfil que pocas veces se ha estudiado y que por lo tanto agradecemos al autor de la obra que nos haya acercado a un “Raulito” que no habíamos conocido.

Por estas consideraciones, solicitamos a los Sres. Legisladores la aprobación del presente proyecto.

 
