

Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





PROYECTO DE DECLARACIÓN



     La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 



DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, solicite a la empresa concesionaria de la Autopista Buenos Aires – La Plata (AUBASA), la repavimentación de la colectora en la localidad de Hudson, desde el Camino Gral. Belgrano  hasta la Av. Lisandro de La Torre de la mencionada localidad.





























Fundamentos

La repavimentación de la colectora  de la Autopista Buenos Aires – La Plata de la localidad de Hudson es indispensable y requiere de una urgente implementación, debido a que se halla deteriorada impidiendo la normal circulación de vehículos, pues los mismos deben circular a velocidad reducida por tal circunstancia, ocasionando demoras e inconvenientes considerables.   

[bookmark: _GoBack]         Al respecto,  un gran porcentaje del tránsito pasante por la misma, esta constituido por vehículos de Transporte Público de Pasajeros que utilizan esta vía para tomar la Autopista Buenos Aires – La Plata en su recorrido hacia Buenos Aires o viceversa. 

         Por ello, resulta imprescindible proceder a  la repavimentación de  la colectora Hudson,  puesto que la falta de mantenimiento es un mal que actualmente  padecen los ciudadanos que transitan  por la misma para realizar sus diversas tareas personales, comerciales y laborales, siendo estas dos últimas las de mayor perjuicio en lo colectivo.

Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores me acompañen en la aprobación de este proyecto. 
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