



PROVINCIA DE BUENOS AIRES
HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS



   La Plata,  27 de Octubre de 2014.-
  
 
                                                                      
           PROYECTO DE DECLARACIÓN
 
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 
DECLARA


Su repudio y preocupación ante el despido discriminatorio y persecutorio de dos trabajadores por parte de la empresa Printpack S.A. Barrier Solution, situada en la localidad de San Fernando, en una clara práctica antisindical por parte de la gerencia de la empresa ya que los mismos son parte activa de la organización sindical. 










FUNDAMENTOS

El pasado 23 de octubre, dos trabajadores efectivos de la empresa Printpack S.A. Barrier Solution fueron despedidos con la excusa de una supuesta restructuración, en un claro intento por parte de la gerencia de avanzar contra la organización de los trabajadores y su Comisión Interna.
Los dos despedidos, Pablo Müller y Pedro Mosqueda, son dos de los principales referentes de la organización obrera dentro de la empresa, habiendo sido parte activa de la organización sindical, además de participar activamente en diferentes actividades de solidaridad con otras organizaciones de trabajadores de la zona. Desde hace un tiempo, desde la Comision Interna denuncian que fueron sistemáticamente perseguidos y acosados por parte del personal jerárquico, por medio de provocaciones verbales y amenazas, al punto de restringirles el paso frente al portón de la empresa.
La Federación Gráfica Bonaerense (SFGB) denunció este ataque ante el Ministerio de Trabajo pidiendo una audiencia con las autoridades de la empresa y viene acompañando el reclamo por su reincorporación.
La empresa Printpack S.A. Barrier Solution es la empresa líder en impresión de envases para la industria farmacéutica, que cubre el 50% de este mercado, contando entre sus clientes a los principales laboratorios que funcionan en el país: Bayer, Pfizer, Phoenix, Gador, Glaxo, Savant Pharm, Beta, Elea, Bernabó Casasco, Ivax.
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