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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés legislativo el evento de futbol pre- Infantil, que año a año convoca instituciones deportivas de todo el país, “LIFIBA 2014”, que se desarrollará durante el mes de diciembre en localidad de Tandil.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS

El tradicional y añejo torneo LIFIBA pondrá en marcha su edición 2014 durante el mes de diciembre. Es el Evento del Fútbol Pre- Infantil, que año tras año aumenta en el número de inscriptos tanto en niños como en instituciones y que ha llegado a tener en la última edición más de 1200 deportistas representando a un número más que importantes de Escuelitas de Fútbol, de diferentes localidades tales como Tandil, Ayacucho, Benito Juárez, Rauch, Azul, Mar Chiquita, Mar del Plata, Olavarría. 
El torneo está dirigido a niños de clase 2004, 05, 06, 07, 08/09. La participación incluye equipos de otras provincias, representativos que compiten en el fútbol de AFA así como también Escuelas Deportivas de ciudades del centro-sur de la Provincia de Buenos Aires que visitarán el Evento instalado como una de las atracciones fuertes en el calendario futbolístico de la región.

Los días elegidos para la parte inicial serían el sábado 13, domingo 14 y lunes 15 de diciembre, y luego el viernes 19, sábado 20 y domingo 21 la Parte Final. Las jornadas que se tienen como suplentes por si hay lluvia son: en la primera parte el martes 16, y en la Fase Final el lunes 22 de diciembre.

El Estadio Dámaso Latasa del club Ferrocarril Sud es uno de los escenarios confirmados para todo el evento. En tal sentido los organizadores solicitaron por nota el Estadio San Martín para efectuar algunas jornadas en dicho lugar, donde el LIFIBA desde hace 14 temporadas tiene  asentamiento.


La importancia del deporte en la vida de las personas es fundamental y más aun cuando de niños se trata. El deporte es un recurso trascendental que invita a compartir y a trabajar en equipo. Debemos apoyar mancomunadamente a las organizaciones que trabajan y generan estos encuentros deportivos y familiares para que en cada edición superen las expectativas. Cada evento representa un encuentro con valores muy valiosos para la vida social.  
Por lo expuesto, solicito a las Sras. y Sres. Legisladores que acompañen con su voto esta iniciativa en pos de fomentar y promocionar este tipo de encuentros deportivos.
