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PROYECTO DE DECLARACIÓN



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA:

[bookmark: _GoBack]
Su preocupación por la situación del sector pesquero en Mar del Plata y su respaldo a la convocatoria de una Mesa de Dialogo que tienda a acordar soluciones a la protección del recurso, desarrollo de la industria y defensa del empleo.
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FUNDAMENTOS.

Dirigentes de la Confederación General del Trabajo – Regional Mar del Plata brindaron una conferencia de prensa informativa en la sede de calle Catamarca 2124, el viernes pasado, sobre la situación por la que atraviesa el sector portuario.

En la oportunidad, se hallaron presentes directivos de todos los gremios representativos de la actividad portuaria quienes detallaron la critica situación que atraviesa el sector colocando a Mar del Plata al borde del caos social.
Asimismo, se brindaron detalles del document que se presentará a las autoridades nacionales, provinciales y municipales.

Como en otras industrias, el efecto dominó en la pesca está provocando la cesantía de miles de puestos de trabajo.Es que si los barcos fresqueros no salen, los marineros no pescan, los estibadores no descargan y los fileteros, peones y envasadoras no tienen qué cortar y qué envolver.

En suma, por el resquebrajamiento de esta cadena productiva, más de 10.000 trabajadores del sector están desempleados hoy en Mar del Plata.

En conferencia de prensa, se brindaron detalles de los requerimientos queharán a las autoridades. A diferencia de otras veces, en las que articularon esfuerzos con el empresariado porque entendían que la que estaba en crisis era la actividad, los sindicalistas apuntaron fuerte contra las patronales. Los acusaron de querer “ganar más que siempre” y de “trasladar esa ambición a los trabajadores, que son los únicos que en la pesca y el Puerto están en crisis”.

Entre otras medidas, los gremialistas le reclaman que se proteja la actividad pesquera de Mar del Plata a partir de reactivar la flota fresquera.

De su trabajo depende no tener un alto nivel de desocupación. Es la actividad que más mano de obra emplea en tierra.

Entre los reclamos del sector obrero figura  que se obligue por los medios correspondientes a los poseedores de permisos de pesca y de cuota a realizar 2.5 mareas promedio por mes por cada buque durante al menos un año.

También le exiguen que se restrinja la actividad de los buques factoría porque han depredado los mares del mundo y han eliminado puestos de trabajo generando un caos social en las ciudades pesqueras, argumentaron los dirigentes.

Los gremios reclaman  “convocar a una mesa de la actividad fresquera marplatense a todos los actores del sector para reordenar las políticas pesqueras erróneas que concentran el manejo pesquero en un monopolio de pocos empresarios,.”

Mas allá de acordar o no con las opiniones de los reclamantes, aunque no dudo en la justicia del reclamo, creo que el pedido de una mesa de dialogo y consenso que adopte medidas urgentes en defensa de la actividad económica sustentable y de las fuentes de trabajo, es un criterio que sin dudas esta Honorable Cámara ha acompañado en el tiempo, y no será en esta oportunidad que altere tal conducta.

Por lo expuesto solicito a mi colegas me acompañen con su voto.
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