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PROYECTO DE DECLARACIÓN



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA



Felicita la actuación del Hospital Interzonal de Agudos Dr. Oscar E. Allende, por la labor de microcirugía que posibilito la recuperación de los dedos seccionados de una mano de un paciente habitante de Mar del Plata, ocurrida el primero de octubre del 2014, y a los profesionales actuantes, Dres. Ezequiel ESCUDERO, Martin SALAS, Maximiliano MAZZOLO y Martin DIAZ.
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FUNDAMENTOS.

Sr. Presidente:

El 1 de octubre, mientras remodelaba una puerta de su taller gráfico en Mar del Plata, un vecino de esta ciudad se amputó tres dedos de la mano derecha con una máquina amoladora.

Se envolvió la herida en una toalla, se subió al auto y manejó 40 cuadras hasta el hospital provincial Alende, en Mar del Plata, donde los cirujanos le hicieron un reimplante multidigital en una cirugía que duró más de 7 horas.
En los últimos años este hospital provincial se ha convertido en un centro de referencia en cirugía reconstructiva tanto para la Provincia como para el país.

El especialista en cirugía reconstructiva a cargo de la operación, Ezequiel Escudero, quien realizó la operación junto von los profesionales Martín Salas ,Maximiliano Mazzolo y Facundo Diaz,  explicó que “técnicamente esta operación fue más difícil que los reimplantes que hemos realizado con anterioridad”, en referencia a las reconstrucciones de brazos y manos que se han llevado a cabo en el último tiempo en el hospital. “Sucede que por el tamaño de las extremidades tuvimos que utilizar microscopios y elementos de magnificación, como lupas”, añadió.


En los últimos años y por la calidad de los profesionales que se especializan en la residencia en cirugía plástica reconstructiva, el hospital Interzonal Allende, de Mar del Plata, se ha convertido en un centro líder y de referencia en material reconstructiva. Por eso, los médicos crearon una página en Facebook para que todos aquellos que quieran consultar por estas operaciones, lo hagan sin necesidad de tener que movilizarse hasta el centro de salud y sin importar el lugar del país en el que están.

No solo es resaltable el logro en la emergencia, sino el desarrollo de una calidad professional que hace que el Hospital interzonal de agudos Dr. Oscar Allende haya logrado ser una referencia de excelencia médica y profesional no sólo en la provincial sino en el país.

Esta obligación de destacar el aporte a la calidad de vida, en el orden de la salud, de los bonaerenses, necesita hacerse extensiva a los profesionales que la sostienen, ya que no hay mérito possible que no se concrete sin el compromiso de los hombre y mujeres que integran las instituciones.

Por ello, entiendo oportuno resaltar por medio de una declaración de esta Honorable Cámara el Beneplacito por la labor del Hospital Interzonal de Agudos Dr. Oscar Alende en el área de las microcirugías reconstructivas y reparadoras, al tiempo que felicitar a los profesionales citados “ut supra” por la labor desarrollada.


Por lo expuesto, solicito el acompañamiento de miscolegas con suvoto.
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