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PROYECTO DE DECLARACIÓN



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA:

[bookmark: _GoBack]De interés legislativo el emplazamiento de una obra escultórica en recuerdo de la hazaña de la EXPEDICION ATLANTIS, cruce del atlántico realizado en el año.
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FUNDAMENTOS.


Sr. Presidente:


Llegó a la Ciudad de Mar del Plata  el monument que conmemora los 30 años de la expedición Atlantis.

La recepción del mismo se realizó en la Base Naval de Mar del Plata y participaron autoridades municipales, de la Armada Argentina y el propio Alfredo Barragán Capitán de la Balsa Atlantis.

Con motivo de conmemorarse 30 años de la hazaña de la expedición Atlantis se está trabajando en el emplazamiento de un monument conmemorativo en Cabo Corrientes, con personal de distintas áreas municipales. 

Este fin de semana se concretó la llegada desde el astillero Rio Santiago del monument fabricado y donado por la Armada Argentina para su colocación en ese lugar emblemático de la costa.

En días posteriores se continuarán los trabajos de emplazamiento, de culminación de la plazoleta y del centro de interpretación.

La expedición Atlantis es el nombre dado al cruce del Océano Atlántico efectuadoporcincoargentinos en 1984, partiendodesde el puerto de Tenerife en lasislas Canarias y llegando 52 díasdespués a La Guaira en Venezuela.

El objetivo fue probar que 3500 años antes que Cristobal Colón, navegantes africanos pudieron haber llegado por accidente a las costas de América conducidos por específicas corrientes marinas.

La embarcación fue una balsa de 13,6 metros de largo por 5.8 metros de ancho construida con troncos, sin timón y con solo una vela. La tripulación estuvo formada por Alfredo Barragán, Jorge Iriberri, HoracioGiaccaglia, Daniel Sánchez Magariños y Félix Arrieta.

La fecha de salida fue el 22 de mayo de 1984 llegando 52 días más tarde, el 12 de julio de 1984. La distancia recorrida fue de aprox. 3200 millas náuticas (5000 kilómetros)

Esta hazaña náutica, de Fortaleza física y de interés científico, sera objeto de conmemoración, y los valores que involucra, la hacen merecedora del acompañamiento de esta Honorable Càmara.

Por ello es que solicito el voto de mis colegas
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