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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Expresar su beneplácito y reconocimiento a los jóvenes deportistas alvearenses Martín Fortain, Sofía Orchani, Alain Villamarin, Dafne Ibarborde, Facundo Labourdette y Micaela Cardozo, quienes obtuvieron destacados resultados en el marco del XI Campeonato Provincial Sub 23 y XXXV Campeonato Provincial de Menores que se llevó a cabo en la ciudad de Mar del Plata los días 9 y 10 de Agosto de 2014. El evento fue fiscalizado por la Confederación Atlética de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto, tiene como objetivo, expresar el reconocimiento y la alegría a los deportistas alvearenses por los resultados obtenidos en el marco del 11er Campeonato Provincial Sub 23 y 35to Campeonato Provincial de Menores, desarrollado en la ciudad de Mar del Plata los días 9 y 10 de Agosto de 2014.

El evento contó con la fiscalización de la Confederación Atlética de la Provincia de Buenos Aires.

Los resultados de los destacados deportistas que obtuvieron 6 medallas en atletismo son los siguientes:
· 100 mts llanos: Campeón Provincial en la Categoría Menores, record de campeonato marcando 11.07 segundos, Fortain Martín.
· Salto en Alto: Sub- Campeona Provincial, Categoría Menores, obteniendo Medalla de Plata, Sofía Orchani.

· Posta 4x100 Masculinos Sub-23: integrada por Alain Villamarin, Dafne Ibarborde, Facundo Labourdette y Martín Fortain. Campeones Provinciales.

· Salto en Largo Sub-23: Subcampeón Provincial, Dafne Ibarborde.

· Salto en Largo, Jabalina, 200 mts llano, sub-23 Femenino, 3 medallas de bronce para Micaela Cardozo.
Es necesario y oportuno en esta ocasión destacar la labor de los mencionados deportistas, que con mucho esfuerzo personal, logran metas significativas.

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución.
