D 3427

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial las “VI JORNADAS INTERNACIONALES DE ARTE Y DERECHO”, a realizarse el día 14 de noviembre de 2014 en la ciudad de Azul.
FUNDAMENTOS

En noviembre se desarrollarán en Azul las VI Jornadas sobre Derecho y Arte y segundas con alcance internacional que son organizadas por el Centro de Estudios en Artes y Letras de la Facultad de Derecho de la UNICEN, en colaboración con la Unión de Artistas y Escritores de la República de Cuba (UNEAC) junto a estudiantes y Egresados de la Carrera de Gestión Cultural y del Profesorado de Ciencias Políticas del Instituto N°2 de Azul. 

Las VI Jornadas Internacionales de Arte y Derecho, este año dedicadas a “el arte como objeto social-privado y la cultura como derecho inalienable” tratarán temas referidos a la creación individual, creación colectiva, derechos culturales, derechos colectivos, identidad y territorio.

El propósito de estos encuentros es, entre otros, instaurar la necesidad social de proteger a artistas, creadores y sus obras como patrimonio local, nacional, regional o planetario, según el caso y en ello el estímulo a la valorización de expresiones identitarias y la creación contemporánea que les da pervivencia.  

Las Jornadas tienen como objetivo juntar voces, discutir temas referentes al rol del creador, la obra, el artista en la vida cotidiana y su modo de estar presentes en el mundo. 

También debatir sobre el rol del derecho y las ciencias jurídicas en el sostén y reivindicación de los derechos culturales, explorando formas de construcción más justas de crear, distribuir y fortalecer nuestro acervo cultural.

¿Cómo se enlaza la creación individual y la creación colectiva?.¿La cultura popular tradicional y la creación contemporánea? ¿Qué relación encontramos entre un artista de hoy y saberes heredados? ¿Qué es cultura libre? ¿Cuál es el punto de consenso entre los legítimos derechos de los autores y el derecho de toda la sociedad a beneficiarse de sus creaciones?, son algunos de los interrogantes que se debatirán.

Además se abordarán temas tales como políticas culturales y la cultura comunitaria viva; nuevos conceptos de presupuesto participativo para la cultura;  políticas culturales y presupuestos de cultura;  ¿cómo se financia la cultura y el arte?; cultura comunitaria viva y el proyecto de Ley de Puntos de Cultura.

También prevé abordar la protección social de artista y creador; el anteproyecto de la ley de Danza y el del Régimen Nacional de Reconocimiento a la Actividad de los Artistas Plásticos y/o visuales cuya autoridad de aplicación se propone a ANSES. 

En esta edición, se realizará también una actividad homenaje al músico y compositor Juan Carlos Maddio, autodidacta y referente ineludible de la música pampeana bonaerense. 

Para ello, actuarán músicos de  Azul y de trayectoria nacional e internacional que, junto a danza y poesía,  construirán un autentico festival de creadores azuleños hoy reunidos en honor de Juan Carlos Maddio.

Por las razones expuestas, solicito a los señores legisladores tengan a bien apoyar el tratamiento de esta iniciativa.

