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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés legislativo provincial la “Reunión Anual de la Federación de Asociaciones Suizas en la República Argentina” a celebrarse el día 15 de Noviembre de 2014 en la ciudad de la Plata.
                                              FUNDAMENTOS
El cierre de fronteras provocado por los conflictos de la guerra napoleónica redujo las fuentes esenciales de recursos para las regiones más pobres de la Confederación Suiza. El período 1845-55 se caracterizó por una serie de crisis en todos los órdenes. En febrero de 1856 llegó a la provincia de Santa Fe el primer contingente de 421 europeos y en el mes de junio ya se habían establecido alrededor de 200 familias de agricultores, unas 1.400 personas, de las cuales más del 50% eran suizos de habla francesa y alemana. La colonia fundada se llamó Esperanza, las concesiones se adjudicaron por sorteo y en 1862 se entregó la propiedad definitiva a sus ocupantes. También en el año 1856 diez labradores con sus respectivas familias llegaron a Baradero, oriundos de la Suiza francesa y fundaron Colonia Suiza o Colonia Agrícola de Baradero. A partir de 1857, con intervalos de un año, surgieron las colonias San José en Entre Ríos y San Jerónimo Norte y San Carlos en Santa Fe. Con Esperanza y Baradero conformaron las cinco colonias más antiguas con las que se cierra la primera etapa de la colonización suiza en la Argentina. Entre las familias tradicionales de estas colonias merecen destacarse las de Juan Genoud, José Cardinaux, José Liandat, Carlos Beck (fundador de la colonia San Carlos) y Jacob Reutemann. En 1869 se fundó Grütly (Reutemann fue uno de los primeros pobladores) y posteriormente Santa María, Colonia Nueva y Rivadavia, con inmigrantes suizos e italianos. Guillermo Lehmann, oriundo de Winterthur, Cantón de Zürich, fundó numerosos pueblos entre 1870 y 1880, siendo Rafaela uno de los más importantes. En 1872 el Inspector de colonia Guillermo Wilcken registró 16.678 habitantes extranjeros distribuidos en 34 colonias en las provincias de Santa Fe, Entre Ríos y Córdoba. De esa cifra 5.957 eran suizos, seguidos de los italianos, los “nuevos argentinos” (hijos de colonos extranjeros y extranjeros naturalizados), los franceses y los alemanes. Por su parte, un informe del Consulado suizo de la misma fecha indica un total de 10.000 suizos residentes en la Argentina; aproximadamente 2.000 vivían en Buenos Aires. El trazado del Ferrocarril Central Argentino, de Rosario a Córdoba, favoreció la instalación de colonias, poblándose una amplia faja de tierras a cada lado de la vía. A partir de 1870, los suizos fueron elegidos para iniciar ese poblamiento en gran escala. Así surgieron las colonias agrícolas de Bernstadt (hoy Roldán), Carcarañá, Cañada de Gómez, Tortugas, Armstrong y otras. A la gran mayoría de tesineses que caracterizó la inmigración individual y urbana hasta 1880 -fundamentalmente obreros de la construcción y artesanos- siguieron nuevos inmigrantes de habla alemana y francesa. Así, pequeños contingentes de suizos se dirigieron a Rosario, Córdoba, Tucumán, Mendoza, Mar del Plata y Bahía Blanca. En 1882 existían más de 30 colonias. De 1883 a 1889 se registró la máxima afluencia suiza a la Argentina, para decaer bruscamente en 1890 por causa de la crisis financiera que atravesó la Nación. En 1890 se contabilizaron unos 30.000 suizos en la Argentina, incluyendo a aquéllos que gozaban del beneficio de la doble nacionalidad. Desde 1890 la legislación argentina en materia de colonización cambió para favorecer la inmigración individual en detrimento de la colectiva, permitiendo con ello una mayor integración al Estado nacional.

                                         Por otra parte, la década de 1890 marcó en Suiza el inicio de una fase de estabilización técnico-económica, haciendo más difícil la captación de la inmigración de ese país. Pasada la crisis de 1890 una nueva corriente migratoria de suizos fue a la Argentina estableciéndose preferentemente en las colonias suizas, alemanas, italianas o mixtas ya existentes en la provincia de Santa Fe. Sin embargo, la valorización alcanzada por esas tierras influyó para desviar a los recién llegados a otras zonas, a más de 1.000 kilómetros de Buenos Aires. Los nuevos suizos que llegaron, especialmente después de la Primera Guerra Mundial, se instalaron en la zona del lago Nahuel Huapi, en Mendoza, en Misiones, en el Chaco, centros alejados pero que ya habían tenido precursores suizos.

                                      La crisis de los años ‘30, que provocó graves dificultades económicas a la Confederación, hizo que su gobierno organizara y financiara una emigración en gran escala (la última a la Argentina) a las riberas del Alto Paraná, estableciéndose en Monte Carlo y Puerto Rico. En 1937 el Gobierno argentino y la Confederación firmaron un convenio de inmigración y colonización y el Consulado suizo en Buenos Aires pudo ubicar a 400 suizos en Misiones. Si bien en un principio la inmigración suiza fue rural, no pasó mucho tiempo sin que se estableciera en las grandes ciudades. En 1940 el 33% de los suizos residentes en la Argentina era ya propietario. Naturalmente, también hubo un importante porcentaje de inmigrantes que volvieron a su país de origen (35% entre 1857 y 1890, alcanzando con posterioridad el 52% de los nuevos inmigrantes).

                                      Hoy, la comunidad de ciudadanos suizos en Argentina –más de 15.000- es la más importante de América Latina.

                                     La Sociedad de Socorros Mutuos Helvecia La Plata; la fundación de la Ciudad de La Plata fue el resultado de una decisión política que implico entre otras cosas una renovación arquitectónica, representativa de la voluntad de los bonaerenses de contar con una capital que fuera paradigma de modernidad y dinamismo.

                                     Pero la historia de los suizos en el lugar empieza varios años antes cuando en 1856 José G. Iraola compro una estancia en las Lomas de Ensenada y su hijo, Martin J. Iraola, decidió formar el pueblo de Tolosa.

                                    Uno de los antiguos vecinos del lugar fue Eduardo Miche, un suizo oriundo de Berna que se desempeñaba como Mayordomo General de la estancia de Iraola desde 1869 y fue director de las obras de forestación realizadas en el lugar. Su casa, que aun existe frente a la estación de Tolosa fue la primera sede del Banco Provincia, establecido allí en 1882. Junto con un grupo de suizos, Eduardo Miche fundo “Helvecia” Sociedad Suiza de Socorros Mutuos, cuatro años después de la Fundación de La Plata.

                                  La agrupación tuvo como objeto la asistencia social y a su vez la necesidad de estar agrupados compartiendo valores y creencias comunes.

                                 La sociedades de socorros mutuos que tuvieron auge a partir de 1880, posibilitaban a sus socios, a cambio de una cuota mensual, el acceso a servicios de primera necesidad como atención medica, medicamentos o pago del servicio fúnebre, a lo que se unía la práctica de una sociabilidad que les recordaba la tierra de sus orígenes (a la cual, en el caso de La Plata, la mayoría no retornaría).

                                    Se realizaban pequeñas reuniones sociales donde se practicaban bailes y se hacía tiro al blanco, además de hablar entre sus compatriotas en sus lenguas de origen (Italiano, Francés y Alemán), compartiendo comidas, festejando las fechas patrias y comentando las noticias que llegaban de Suiza.

                                      En 1893 se adquirió el terreno donde se edificaría la primera sede social, hoy salón de actos. El edificio se construyó con el aporte de todos los socios, ya fuera en dinero, materiales o trabajo personal.

                                     Algunos de los Suizos de la región trabajaban en el Museo de Ciencias Naturales junto a su Director Francisco P. Moreno. Otros eran Ingenieros en la Construcción y desempeñaron importantes tareas en la construcción del Puerto de La Plata La mayoría eran artesanos que se empleaban en la construcción y terminación de edificios públicos, como la casa de Gobierno, el Edificio de la Legislatura  y La Catedral  

                                    Entre los más destacados hay que mencionar a Enrique Delachaux, Geógrafo Suizo egresado de la Universidad de Paris que llega a la Argentina en 1888. Fue Director de la Oficina Cartográfica de la Comisión de Limites con Chile. Enviado a Chile como secretario del Perito Moreno, firma y redacta con él los pactos de 1898-1899, que llevaran al arbitraje por parte de Gran Bretaña en el diferendo y al Doctor Alejandro Khorn. También fue destacable el trabajo de Santiago Roth, nacido en Suiza en 1850 y llegado a La Plata en 1895, Paleontólogo y Geólogo.

                                   Otros socios de “Helvecia” que trabajaron en el Museo de La Plata fueron: Alcides Mercerat (Paleontología) y Jacob Ludwig Burckhardt (Naturista y Geólogo).      
En esta oportunidad van a participar más de 20 delegaciones del interior del país, es una propicia oportunidad de mostrar la maravillosa tierra que habitamos.

Las instituciones que van a acudir al encuentro son: Centro Valesano de Buenos Aires, Sociedad Suiza de S.M. Baradero, Club Suizo Buenos Aires, Agrupación Suizo Valesano Cordoba, Sociedad Suiza de S. M. Cordoba, Asociación Suiza El Dorado de Misiones, Asociación Valesanos Esperanza, Asociación Guillermo Tell Esperanza, Asociación Civil Nueva Suiza de Jujuy, Sociedad Suiza de S. M. La Unión de Rafaela (Santa Fe), Centro Suizo de Resistencia (Chaco), Sociedad de Gimnasia (Romang), Asociación Suiza de San Carlos Centro (Santa Fe), Asociación Mutual Suiza Helvecia de San Jerónimo Norte (Santa Fe), Asociación Suiza Helvecia de Santa Fe, Asociación Cultural Helvecia de Santo Tomé, Asociación Suiza Interlaken, Centro Valesano de Paraná, Centro Suizo Calamuchita (Cordoba), Cámara de Comercio Suiza, Asociación Linea Cuchilla, Fundación Cultural Suizo, Asociación Suiza Wallis y Casa Suiza de Rosario (Santa Fe).     

             Por todo lo expuesto precedentemente y considerando que un acontecimiento de tal importancia debe contar con el apoyo de los distintos sectores del estado, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución declarando de interés legislativo provincial  la “Reunión Anual de la Federación de Asociaciones Suizas en la República Argentina” a celebrarse el día 15 de Noviembre de 2014 en la ciudad de la Plata.
