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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputado de la provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés legislativo las actividades, eventos y festejos por el décimo aniversario del Centro Educativo Terapéutico Equipo BIOS de la localidad de Saladillo, que se celebrará el 22 de noviembre del corriente.
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                                            FUNDAMENTOS
Equipo BIOS, es una institución de la ciudad de Saladillo, abocada a la atención terapéutica interdisciplinaria de personas con discapacidad. Actualmente se encuentra brindando su servicio en su filial de Ituzaingó ALLAY, Centro Educativo Terapéutico y en su casa central BIOS de la cuidad de Saladillo, siendo reconocida por ambos municipios como Entidad de Bien Público. 

Esta institución brinda atención a todo niño y adolescente de entre 2 a 25 años, asesorándolos para que obtenga la cobertura adecuada y promoviendo e informando de sus derechos. Allí asisten chicos que presentan retraso mental, trastornos sensoriales, visuales y auditivos, dificultades psicomotoras, en el crecimiento y desarrollo, entre otras.

El objetivo primordial de esta institución es la asistencia integral, abarcando aspectos recreativos, culturales, laborales y asistenciales, del discapacitado mental joven, adulto y anciano, cualquiera sea su grado de severidad. A través de su labor cotidiana se propone generar oportunidades que favorezcan la inclusión social y el libre desarrollo de las personas, acompañando y fortaleciendo su participación en la comunidad, su independencia personal y/o laboral. 

Con mucho trabajo, compromiso y dedicación, el 22 de noviembre los encuentra celebrando sus 10 años como institución educativa terapéutica, siendo este acontecimiento importante no solo de quienes forman parte de la institución, sino también de toda la comunidad.

Por todo lo expuesto anteriormente, solicito a mis pares que acompañen la presente iniciativa. 
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