PROYECTO DE DECLARACION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su beneplácito por la conquista del joven Denis Martín, oriundo de América, Partido de Rivadavia, tras su brillante desempeño deportivo, que lo llevó a coronarse Campeón Nacional de la Fórmula Metropolitana.
FUNDAMENTOS
 

El joven de Rivadavia, Denís Martín, se consagró como Campeón Nacional de la Fórmula Metropolitana, el pasado 26 de octubre en el Autódromo de la Ciudad de La Plata.



Éxito que llega, luego de dos años de competición. En el año 2012,  Denis Martín inicia su camino en la Formula Metropolitana, ubicándose en la novena posición al finalizar el campeonato, siendo nombrado Piloto Revelación de la Categoría. Al año siguiente, el piloto demuestra su progreso en la categoría alcanzando la tercera ubicación en el campeonato, siendo uno de los competidores que más podios consiguió. Siendo, en este año en curso, el campeón de dicho campeonato, habiendo conseguido nueve podios hasta el momento, dado que se consagra campeón debido a la diferencia de puntos obtenida, faltando una carrera para concluir el campeonato.

Destacamos los logros obtenidos a través de este tiempo, que demuestran el compromiso, la constancia, la responsabilidad y el esfuerzo realizado para superarse día a día y el lograr concentrarse plenamente en su entrenamiento, ya que además de prepararse para las competencias al igual que un deportista profesional, debe trajinar por su sostén y por los gastos de la disciplina, lo que los hace más meritorios de reconocimiento.
Es por ello que solicito a los Sres. Legisladores que acompañen con su voto el siguiente Proyecto.
