


PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE



De beneplácito al conmemorarse el 31º Aniversario de la recuperación de la democracia en Argentina, luego de padecer duros años de dictadura militar. 
































Fundamentos


El presente proyecto tiene por objeto recordar uno de los hechos más  importantes para nuestro país. El regreso de la Democracia el 30 de Octubre de 1983, luego de padecer la Argentina, el más terrible proceso dictatorial. 
El 30 de Octubre de 1983 las elecciones generales proclamaron la fórmula presidencial de la Unión Cívica Radical que  presentó como candidato a Presidente a Raúl Ricardo Alfonsín acompañado por Víctor Martínez como Vicepresidente. 
Tras siete años de gobierno militar, el 10 de diciembre de 1983 Raúl Ricardo Alfonsín asumió como presidente constitucional de la Argentina. Se impuso en las elecciones con el 52 % de los votos, la gente se volcó masivamente a las urnas en un hecho histórico y tan habitual en la actualidad: la elección de sus representantes a través del voto. 
El retorno de  la democracia en 1983 fue posible gracias a un conjunto variado de actores y organizaciones, entre ellos, los partidos políticos tradicionales, sectores del movimiento obrero y organismos de defensa de los derechos humanos, que articularon, progresivamente, la lucha contra la dictadura militar.
	Se cumplen 31 años que los argentinos recuperamos la democracia. Los años más difíciles han pasado y hoy podemos decir que la democracia se queda con nosotros para siempre. Todos vimos como un presidente democrático le pasaba la banda presidencial a otro presidente electo por el pueblo. Juntos aprendimos que con más democracia se curan los defectos de la democracia. Por ello, este 31 aniversario merece ser recordado con reflexión, respeto, con mayor tolerancia, y compromiso cívico.
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Ley.-

 
 


