





PROYECTO DE DECLARACIÓN



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 




DECLARA



Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial las actividades que realiza la Cooperativa Cultural “La Comunitaria de Rivadavia, de Provisión de Servicios Culturales y Sociales Limitada”, de la localidad de Rivadavia.





FUNDAMENTOS

Motiva el presente proyecto la solicitud planteada por las autoridades de la Cooperativa Comunitaria de Rivadavia. Dicha institución tiene su domicilio legal en la localidad de América y fue creada en el año 2011 por el grupo de Teatro Comunitario de Rivadavia.
Tiene como objetivo brindar a sus asociados tallares de formación artística, como ser teatro, danzas, murga, canto, música, títeres, artes plásticas, artesanías, literatura, circo, narración, fotografía, diseño, sonido, comunicación; brindar capacitación a sus asociados en oficios como ser: herrería, carpintería, textil, tornería, plomería, cerrajería, electricidad, electromecánica, peluquería, vestuario, maquillaje, gastronomía, manejo de maquinaria agrícola, informática y otros afines; organizar, participar y realizar muestras, espectáculos, giras, congresos, seminarios, charlas, encuentros, recitales, clínicas, publicaciones, ciclos de cine, radio, televisión, producción y realización de documentales y toda otra actividad que promueva el desarrollo cultural de la región; proveer a sus asociados de artículos necesarios para el desempeño en el campo de la cultura; entre otras.
A través de la Cooperativa se promueven las actividades culturales y sociales como Encuentros de Narradores, Días del Niño, Día de Reyes, talleres de capacitación en diversos lenguajes, etc.
Hoy la Cooperativa La Comunitaria ofrece 24 talleres de artes y oficios en todo el distrito de Rivadavia de forma gratuita. Es autogestiva e independiente. 
El teatro comunitario de Rivadavia -mentor de ésta Cooperativa - es un grupo de teatro “de vecinos para vecinos”. Busca la transformación social a través del arte. No tiene límites de edad. Participan vecinos de la comunidad, sin importar su pertenencia social, partidaria, religiosa, entre otras. El teatro comunitario genera ciudadanía. 
Está formado por pueblos del distrito de Rivadavia: Sansinena (600 habitantes), González Moreno (1700 habitantes), Fortín Olavarría (1200 habitantes), América (1300 habitantes), Roosevelt (200 habitantes), Mira Pampa (31 habitantes) y San Mauricio (15 habitantes). Está compuesto por 200 vecinos actores. Cada grupo realiza sus propias obras y al mismo tiempo se llevan adelante obras en conjunto. Los grupos iniciadores son el Grupo de Teatro Popular de Sansinena y el Grupo de Teatro Comunitario de González Moreno en el año 2006. En 2009 estos grupos fueron “convidando” al resto de los pueblos el quehacer comunitario y con la excusa del centenario del distrito de Rivadavia se fueron formando para armar una obra colectiva emblemática estrenada en 2010: “La Historia se entreteje desde abajo y se cambia desde la comunidad”, realizada en San Mauricio, un pueblo prácticamente abandonado y olvidado. Allí todos los meses durante más de un año 200 vecinos actores provenientes de todos los pueblos se juntaban para ensayar. Y en el estreno más de 4.000 personas de público estuvieron presentes. La pieza teatral atraviesa la historia del genocidio de los pueblos originaros, la distribución desigual de las tierras del distrito, la inmigración, la conformación de cooperativas agrarias para hacer frente a la lucha por la tierra, la disputa por la cabecera del distrito, un recorrido por San Mauricio “vivo”, los famosos bailes del Sporting Club, el auge de las industrias y el cierre, el rol de los jóvenes y sus reclamos actuales, la lucha, la unidad de todos en las inundaciones, hombreando bolsas para el agua y “volver a empezar” el presente. Ésta obra se presentó muchas veces en todo el distrito, y también en La Pampa, Mendoza y en el Festival Internacional de Teatro Comunitario (FITEC) realizado en Montevideo, Uruguay. 
El grupo de teatro comunitario de Rivadavia fue sede en 2011 del 9no. Encuentro Nacional de Teatro Comunitario. Recibió en el mes de octubre a 1200 vecinos actores de 35 grupos de todo el país y de Uruguay, Paraguay e Italia. Se realizaron más de 23 espectáculos en 6 localidades del distrito. Ésta experiencia consolidó mucho al grupo, a nivel personal y grupal, pero también fortaleció la Red Nacional de Teatro Comunitario; permitió reorganizarla en regiones para encausar mejor las voluntades y los objetivos a nivel nacional; los puso en el mapa como distrito; los encontró entre los pueblos; los encontró como personas, como subjetividades y trayectorias diversas, se conformó un polo fuerte de identidad.
En el camino se fueron sumando personas, hoy son más de doce los coordinadores, entre áreas y pueblos, y se multiplicaron los objetivos y necesidades.  Se conformó como la Cooperativa Cultural “La Comunitaria, de Provisión de Servicios Culturales y Sociales Limitada”, en la cual realizan innumerable cantidad de actividades en cada uno de los pueblos, siempre con la ayuda y el respaldo de muchas instituciones y gracias a muchas personas.
Hicieron los carnavales participativos en el año 2012 en cinco pueblos del distrito, rompiendo el esquema de competencia, involucrando a más de 400 personas cada noche en los desfiles, carrozas, comparsas y murgas. Volvieron a festejar y a poner el eje en el día del niño.
Todos los años realizan talleres de género y charlas sobre violencia familiar, abuso infantil, entre otros. 
Ayudaron a que se conforme un grupo de teatro Comunitario en Colonia Seré, distrito de Carlos Tejedor, e hicieron campamentos culturales para debatir cómo planificar cada año entre todos.
Realizaron un encuentro itinerante de narradores orales sobre cómo rescatar las historias olvidadas, que fue por las escuelas de todos los pueblos del distrito.
Participaron de proyectos del Presupuesto Participativo 2011 y 2012 de la Municipalidad de Rivadavia y lograron ganar las elecciones en 2011 en González Moreno y 2013 en Fortín Olavarría  para realizar Talleres de Oficio en dichas localidades con la apuesta de lograr Cooperativas de Trabajo para jóvenes,  mujeres y hombres. Desde entonces hasta hoy,  la Cooperativa tiene talleres de herrería, textil, gastronomía, carpintería, taller de mecánica de motos, informática. Desde aquel momento, los grupos han hecho convenios de diferentes tipo y han producido bolsas para reemplazar las plásticas en todas las localidades, camisas para empresas, tachos de basura para nuevos barrios del distrito, soportes digitales para todas las escuelas del partido de Rivadavia, entre otras producciones como alfajores artesanales, bombones. 
El 24 de agosto de 2014 en el marco del 15º Aniversario de la Comisión Provincial por la Memoria, presidida por Adolfo Pérez Esquivel y Hugo Cañón, el grupo de teatro comunitario de Rivadavia recibió un reconocimiento por su labor en la construcción de la memoria colectiva, al igual que otros grupos de la provincia de Buenos Aires y grupos fundadores del teatro comunitario.

Por todo lo expuesto, considerando que instituciones como ésta contribuyen a lograr una mejor comunidad, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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