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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


                          PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
Resuelve 
Declarar de Interés Legislativo, el libro “Jardín Sin Tierra”, cuentos y relatos de Mary S. De Diago.
FUNDAMENTOS 

El libro “Jardín Sin Tierra” nace con el objetivo de reinventar recuerdos, movilizar sentimientos y avivar la actividad creativa de nuestro interior. El mismo consta de una serie de cuentos, cuentos cortos y narraciones.

La autora Mary S. De Diago, volcó en sus escritos los pensamientos y recuerdos quien se lo dedico a sus hijas Adriana y Marisa, nietos y bisnietos. 

El libro fue presentado en la “ExpoCultura 2014” de Bragado y en marco del taller literario de la Dante Alighieri, que desarrolla la autora, valoriza el trabajo cultural de nuestros vecinos.
La autora le imprimió en  la  obra una mirada personal, rasgos sociales y culturales profundos, las narraciones que muchas veces la dan como protagonista, como testigo o con monólogos interiores, trasladan al lector poéticamente hacia la construcción de un mundo de pequeños detalles con grandes valores humanos.
Trabajos culturales, como este, buscan estimular y generar proyectos vitales de desarrollo personal y  social. Rescatan la humanidad en la creatividad cultural de proyectos que revive valores como la solidaridad, el amor y la paz.
Por lo expuesto, es que solicito a los señores legisladores, acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
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