



PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, a través de la Dirección de Vialidad, realice las gestiones necesarias para la reparación y/o sustitución en forma urgente del puente que se encuentra sobre el  arroyo Pillahuincó Chico de la Ruta Provincial Nº 85, entre Coronel Suarez y Coronel Pringles. 





FUNDAMENTOS

Las intensas lluvias que afectaron al centro y sur de la provincia de Buenos Aires provocaron la rotura de un puente en la ruta 85, entre Coronel Pringles y Coronel Suárez, que desde entonces permanece cortada.
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El puente se ha quebrado, tiene un daño muy importante, se ha descalzado así que no se puede transitar por él, la ruta está cortada, el puente no se cayó, se han socavado las bases producto de la fuerza del agua y produjo la rotura.
Allí el agua que bajó de las sierras a gran velocidad sobre las localidades vecinas. Coronel Suarez y Coronel Pringles es la zona más afectada por la crecida de las aguas que ocasionó el temporal que se inició el pasado domingo 26 cuando en horas de la noche las cumbres recibieron más de 200 mm en menos de 24 horas, agua que luego bajó desmadrando los arroyos, inundando incluso un barrio en la ciudad cabecera del Partido de Pringles. 
Por último, vale aclarar que las Fuerzas Armadas podrían contar con un puente del tipo Bailey para utilizar en la zona.
Por lo estipulado, solicito a mis pares de esta H. cámara la aprobación del presente proyecto de declaración. 
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