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    Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputa

D-3587/14-15
Ref.: Proyecto de Resolución expresando reconocimiento a 
María Maíz por haberse coronado campeona mundial de bochas.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
                                                                         Expresar su reconocimiento a la  labor y trayectoria de la deportista María Maíz, oriunda de Olavarría, la cual se coronó campeona Mundial Femenina por Equipos en Bochas, torneo disputado en China del 20 al 25 de Octubre del corriente año.
FUNDAMENTOS

El 20 de Octubre de este año comenzó el Mundial de Bochas femenino por equipos de Raffa Volo en China, mas precisamente en la Ciudad de Kaihua. En el mismo y entre tantas delegaciones participó la representación de nuestro país compuesta por Maria Maíz, Natalia Limardo, Romina Bolatti y Gabriela Limardo, bajo la conducción técnica de Mónica Cergneux y acompañando como Jefe de Delegación por Raúl Quiroz.
Es destacable el desempeño que tuvo el equipo argentino durante el mundial, terminando invicto la zona clasificatoria, cediendo solo un juego de los doce disputados. En cuartos de final derrotaron a su par de Eslovaquia por un contundente 3 a 0, en semifinales se enfrentaron con Suiza venciéndolo por 2 a 1 y en la final se impusieron a la siempre candidata en esta disciplina Italia por 2 a 1.
Cabe destacar que la competencia esta dividida en 3 categorías (tercetos, parejas e individual). Argentina además de los enfrentamientos que se mencionaron antes (Eslovaquia, Suiza e Italia) se topo con otros equipos pertenecientes a Chile, Francia y Argelia ganándole a éstos contundentemente por un 3 a 0.

Del equipo argentino, y quien motiva el presente proyecto, participó una deportista que hoy decididamente entró en la historia del deporte de su ciudad como lo es María Maíz, oriunda de la ciudad de Olavarria.

Esta corona mundial es la cuarta para la Argentina en esta disciplina sumándose a las ganadas por Raul Basualdo en Tiro de Precisión Mundial de Zerbin en Macon (Francia) en 2009, Rafael Randazzo-Nicolas Repetto se coronaron en Parejas en el Mundial de Zerbin Saint Vulbas (Francia) en 2011 y  Cristian Zapata en el año 2013 se corono campeón en Tiro de Precisión Mundial de Zerbin en Bahía Blanca (Argentina).
La olavarriense arribó días después de la consagración a su ciudad natal donde fue recibida en las escalinatas del Palacio Municipal por familiares, amigos, el Secretario de Desarrollo Social Cristian Delpiani y el Director de Deportes Municipal Gabriel Rosatto.

De esta manera queremos homenajear a esta deportista que practicando un deporte no tan mediático ni popular, logró introducirse en la historia grande del deporte nacional y bonaerense.
Debemos considerar al deporte como medio para ayudar a todos los jóvenes y de todos los grupos sociales, con el objeto de fortalecer el vínculo entre los pares y ocupar la mente de éstos en actividades sanas como lo es la física.
Por lo expuesto, solicito a los señores diputados que acompañen con su voto este proyecto.
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