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PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE 

Declarar de interés legislativo la labor realizada por el Programa de Jóvenes Emprendedores en la Facultad Regional Trenque Lauquen de la Universidad Tecnológica Nacional (UTN) para impulsar la formación de futuros empresarios ejercitando sus conocimientos y potenciando sus cualidades.
FUNDAMENTOS

El programa jóvenes emprendedores es un proyecto realizado a través de la Secretaría de Asuntos Estudiantiles de la Facultad Regional Trenque Lauquen de la UTN.

Esta actividad actualmente cuenta con diez grupos de jóvenes emprendedores locales y de la región que desarrollan nuevos productos.

Entre los participantes de la región se destacan los institutos; los siguientes nombres “Padre Castellaro” de Beruti, “la Escuela 7” de 30 de Agosto, “la Secundaria N° 3” de Francisco Madero, “la Escuela Secundaria 9” de Juan José Paso, “la Escuela Secundaria Media N° 1” de Nueva Plata, “la Escuela Media N° 2” de Trenque Lauquen, “Di Jerónimo y la Escuela Técnica N° 1”.
El programa tiene contemplado también un concurso en el cual se otorgan diferentes premios, para alentar y comprometerse con los proyectos que los jóvenes bonaerenses quieran llevar a cabo.

Este tipo de iniciativas tiene la clara intención de tratar de empujar a nuestros jóvenes a convertirse en futuros empresarios, para una Provincia eficiente y productiva. Al mismo tiempo ésta dependencia de la UTN pretende dar una experiencia teórica y práctica para resolver los problemas y poder manejar su empresa de la mejor manera posible.

La Provincia de Buenos Aires, la más productiva del país, necesita, cada vez más profundizar su rol productivo no solo para aumentar su riqueza y mejorar la distribución de la misma, sino también aprovechar su capacidad tecnológica, creativa e intelectual que posee, y aprovechar así su “natural” cercanía a los centro universitarios y educativos de reconocido nivel académico, privilegio que no todas las provincias del país tienen.

Trenque Lauquen es una ciudad de la Provincia donde las décadas marcan un cambio de crecimiento dentro de nuestra región pampeana, un partido que es punta de desarrollo económico, que es un centro de referencia del oeste bonaerense. Ha avanzado tanto en la producción rural, como en la industria y en los servicios.

Esta iniciativa de capacitación y de incentivo a la creatividad para jóvenes emprendedores no es nada menos que una continuidad y coherencia de trabajo de la región que debe ser reconocida por el pueblo y apoyada por la Legislatura, por lo que la dirigencia política debe acompañar la innovación productiva y sus nuevos emprendimientos, como a sus jóvenes emprendedores.

Por los motivos expuestos, solicito a las señoras y los señores Legisladores acompañar con el voto afirmativo en el presente Proyecto de Declaración.
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