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                    Honorable Cámara de Diputados
                   Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE

BUENOS  AIRES

RESUELVE
                    Declarar de Interés Legislativo la  obra de investigación y compilación histórico social “Complicidad Ideológica” de los autores y compiladores Cesar Luis Díaz y Sebastián “Mono” Tangorra por entender que significa un trascendente aporte al conocimiento y difusión del Pensamiento Nacional.-
FUNDAMENTOS

 Complicidad Ideologica realiza un rico itinerario por autores que claramente expresan el pensamiento nacional. Entre ellos encontraremos citas de Jauretche, Galasso, Goldar, Jozami, Gonzalez Arzac y Sampay entre muchos otros.
Es un trabajode alto valor político y académico que expone el ideario de intelectuales que dejaron su marca en el acervo filosófico nacional.
En la obra se rescata y actualiza el pensamiento vivo de Juan Perón, la mirada estratégica de Scalabrini Ortiz, la energía de John William Cooke los aportes de Rodolfo Walsh y más. 

En sus páginas se reúnen y desgranan producciones intelectuales del campo nacional y popular que recogen, enriquecen y hacen mas vigoroso este caudal intelectual y político.

Esta producción brinda y aporta herramientas intelectuales fundamentales para quienes estén dispuestos a fortalecer su formación integral y a ampliar su rol activo en el ejercicio de la praxis política colectiva y por sobre todo con la defensa del interés supremo, el pueblo como único beneficiario de las políticas públicas.- 
Por entender que significa un trascendente aporte al conocimiento y difusión del Pensamiento Nacional, es que solicito a este Honorable Cuerpo, acompañe  con su aprobación la presente Resolución.
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