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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires



PROYECTO DE LEY

El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

Artículo 1º: Establézcase la obligatoriedad, en todas las dependencias públicas provinciales con servicios de atención al ciudadano donde se cuente con dispositivos televisivos, de sintonizar en forma alternada los canales públicos. 
 
Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.-
 
 
















FUNDAMENTOS
 
Ponemos a consideración de este honorable cuerpo legislativo el presente proyecto de ley, que propicia la obligatoriedad en las dependencias públicas provinciales con servicios de atención al ciudadano de la sintonización en forma alternada de los canales de televisión públicos como la TV Pública Nacional o la televisión de la Universidad de La Plata.

Muchas veces como ciudadanos/as usuarios/as de distintas dependencias públicas, -en el caso de presente proyecto dependencias provinciales, donde se cuenta con la posibilidad, mediante aparatos televisivos, de sintonizar programas de televisión-, nos encontramos con que se transmiten señales de televisiones, con frecuencia extranjeras, donde se muestran realidades que poco tienen que ver con nuestro país, nuestra provincia o nuestra ciudad y nuestra cultura. De esta manera se resaltan personajes -dibujos animados, estereotipos, formas de consumo-, que abonan a la extranjerización de la cultura y forman parte del  llamado colonialismo cultural, cuyo resultado es el resaltamiento de culturas extranjeras desde la mirada euro centrista o norte americanista, con un marcado menosprecio a la cultura latinoamericana. Es preocupante que este tipo de transmisiones se den en dependencias públicas, representativas del Estado en este caso provincial, cuando el mismo Estado debería ser el encargado del fomento y desarrollo de la cultura local y regional primordialmente.

La TV Pública ha tenido en los últimos años un gran impulso, grandes ficciones con problemáticas necesarias de abordar se han visto, documentales desde donde re discutir la historia argentina, y un fuerte lugar al deporte como uno de los más grande espectáculos de esparcimiento del sentir nacional.  Asimismo y con la sanción hace ya 5 años de la ley 26.522 Ley de Servicios de Comunicación Audiovisual se ha dado una gran importancia a los medios locales, y se ha priorizado que instituciones que hacen al conocimiento y a la cultura obtengan espacios radioeléctricos desde donde hacer oír su voz.

De esta manera, se afianzan los objetivos de la Televisión Pública, como son los de afianzar la integración federal, promover el desarrollo cultural y ampliar la oferta de contenidos audiovisuales y de acceso a la información a través de los medios públicos. En el sentido de ser transmitidos en todas las dependencias del estado municipal.

[bookmark: _GoBack]Por estos motivos, y con el objetivo de contar con un estado cada vez más activo, que impulse el desarrollo de las televisiones públicas y fomente la cultura local y regional, con la visión de una ciudad dentro de un contexto nacional y latinoamericano, es que solicito a las Señoras y a los Señores Diputados, acompañen el presente proyecto de ley.
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