PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su más enérgico repudio y preocupación por los hechos de violencia en el fútbol que se produjeron en las primeras semanas de noviembre y dejaron como saldo cinco víctimas fatales.
FUNDAMENTOS

La presente iniciativa propone expresar mi enérgico repudio y preocupación por los hechos de violencia en el fútbol ocurridos durante las primeras semanas de noviembre del corriente año.
En tal sólo una semana, los incidentes y enfrentamientos en el ámbito del fútbol produjeron cinco víctimas fatales. La escalada de violencia en unos pocos días comenzó el pasado jueves 6 de noviembre, cuando un choque entre grupos internos de la hinchada de Almirante Brown, poco antes del partido con Estudiantes de Caseros, arrojó un muerto y dos heridos, uno de ellos un niño de tres años. A sólo tres días de ese lamentable episodio, el domingo 9 de noviembre antes del partido entre Boca y Tigre, dos facciones de la barra brava boquense se enfrentaron a tiros y con armas blancas, con dos personas heridas. La violencia en el ascenso recrudeció un día después, cuando barrabravas de Dock Sud atacaron a hinchas de San Telmo, entre los cuales hubo dos muertos. El miércoles 12 de noviembre, un hincha de Ituzaingó falleció luego de un enfrentamiento entre dos facciones de la barra; hubo además tres simpatizantes y tres policías heridos. Y el jueves 13 de noviembre, la violencia en el fútbol se cobró la vida de otro simpatizante de Ituzaingó que se encontraba internado luego de los disturbios.

La violencia en el fútbol parece no tener fin. El fútbol es un deporte que despierta pasiones entre los argentinos. El fútbol es por excelencia uno de los deportes elegidos por los argentinos y cada fin de semana congrega en los estadios a miles de familia. Sin embrago, nuestro fútbol se encuentra teñido de sangre. Incidentes, peleas, enfrentamientos entre barras no sólo de diferentes clubes, sino entre diversas facciones de un mismo club, se convirtieron en moneda corriente y debemos lamentar cuatro víctimas fatales en tan sólo una semana.

La violencia en el fútbol no distingue divisiones. No distingue día ni horarios. Ni siquiera distingue hinchadas. No se trata sólo de peleas entre quienes dicen ser simpatizantes de tal o cual club, sino incluso de hinchas del mismo club. Hechos violentos ocurren tanto en la Primera División como en el Ascenso, tal es el caso ocurrido con Ituzaingó, que juega en la Primera D. No podemos acostumbrarnos a incidentes y enfrentamientos en el fútbol.

Por lo motivos expuestos, solicito el acompañamiento de mis pares para la aprobación del presente proyecto de declaración.-

