LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
R E S U E L V E


Expresar su profundo pesar ante el fallecimiento del periodista y escritor JOSÉ (PEPE) ELIASCHEV, ocurrido en el día de la fecha, 18 de noviembre de 2014, en horas de la madrugada en la ciudad de Buenos Aires, a los 69 años de edad, al tiempo que halla propicia la oportunidad para manifestar sus condolencias a familiares y amigos que lo acompañaron a lo largo de su vida.

F U N D A M E N T O S



La presente Resolución tiene por objeto expresar el profundo pesar de este cuerpo legislativo ante el fallecimiento del periodista y escritor José (Pepe) Eliaschev, ocurrido en el día de la fecha, 18 de noviembre de 2014, en horas de la madrugada en la ciudad de Buenos Aires, a los 69 años de edad.


El extinto periodista de radio, gráfica y televisión, nació en Buenos Aires el 31 de mayo de 1945, era nieto de inmigrantes judíos que llegaron a la Argentina a comienzos del siglo XX, y debutó como periodista en el año 1964, en la revista Todo. Trabajó en medios gráficos como Gente, Confirmado y Análisis, entre otros. Su carrera en la radio se inició en 1967, con el programa ¿Y vos quién sos?, por Radio Municipal. 

En  el año 1974, cuando trabajaba como redactor de la revista El Descamisado, fue amenazado por la organización peronista Alianza Anticomunista Argentina (Triple A), por lo que debió exiliarse, y vivió en Venezuela, Estados Unidos y México. 
                  Regresó al país tras la recuperación de la democracia, y fue columnista y conductor de programas en Radio Continental. Además participó en el ciclo televisivo Badía & Cía., por Canal 13. 
                             En televisión, condujo entre los años 1985 y 1986 por ATC su programa Cable a Tierra y entre 1993 y 2008 realizó su ciclo televisivo semanal  Pepe Eliaschev por las señales de cable CVN, Plus Satelital y América 24.
                                      Pero su programa insignia en radio fue  Esto que Pasa, que se mantuvo veinte años en el aire sin interrupción hasta su levantamiento en 2005, año en el que Eliaschev recibió el premio Martín Fierro como Mejor Programa Periodístico en Radio y regresó con el mismo ciclo en marzo de 2012 a Radio Mitre.

G Plus

Además de periodista, fue un prolífico escritor, publicando Esto que pasa, en 2013, Los hombres del juicio, en 2011, el biográfico Me lo tenía merecido, en 2009 y Lista negra, en 2006, entre otros. 

Asimismo, escribió columnas para los diarios Perfil, Popular y LA NACION y recibió premios como el Martín Fierro, el Konex y una declaración de Personalidad Destacada por parte de la Legislatura porteña.

Por los fundamentos expuestos, y porque duele su fallecimiento, y hacemos propio el pesar de sus familiares y colegas que compartieron su vida, solicito a mis pares se sirvan acompañar con su voto la presente Resolución.
