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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


	
	




                               PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



                                          RESUELVE


Declarar de Interés Provincial al libro “LA COLINA TACTICA DEL ENEMIGO” de Jorge Alessandro, editado por De la campana, en la ciudad de La Plata.















[bookmark: _GoBack]                                      FUNDAMENTOS

                           “La colina táctica del enemigo. Un recorrido por el pensamiento y la militancia de los universitarios platenses (1950/75)”, del escritor Jorge Alessandro, editado por De la Campana, en 2011, en la ciudad de La Plata, es uno de esos libros de cuya condición interés provincial no cabe ninguna duda, .
                    Esta afirmación se sustenta en varias razones, a saber: en primer lugar, se trata de una investigación que apunta al rescate de la experiencia colectiva, mechada con muchas vivencias personales, de un periodo histórico muy poco estudiado del movimiento estudiantil en la Universidad Nacional de La Plata. 
                    En segundo lugar, es preciso tener muy presente que por entonces, como también actualmente, la gran mayoría de los estudiantes proviene de las ciudades y localidades de toda la provincia de Buenos Aires, y en especial del interior, tal el caso del propio autor oriundo de Rojas,  y de la propia ciudad de La Plata.
                    En tercer lugar, el trabajo asume la condición del Comedor, como “un amplio mirador de la vida universitaria” platense, según la perspectiva del autor; es decir, el abordaje de la condición del Comedor universitario como una verdadera“institución”,un punto de encuentro del estudiantadoy “epicentro” (pag.122), “caja de resonancia” (pag135), de fuertes debates y posicionamientos políticos, que lo destacaron como un símbolo insoslayable de las pasiones y las acciones del conjunto de la militancia estudiantil.
Finalmente, pero no en ultimo termino, la obra despliega una mirada integral al complejo cuadro de situación especifico del periodo en cuanto al protagonismo de los trabajadores, los jóvenes, y el conjunto de la militancia popular en la región.
                     Esta obra, en su conjunto, cumple con creces el objetivo que el propio autor se propone y anuncia en la Introducción: “contribuir a encontrar algunas claves para entender y comprender un periodo histórico vivido en la ciudad de La Plata, que precedió a la noche que lo sobrevino”, a partir del 24 de marzo de 1976 (pág 10) . Y también, sin ninguna duda es un aporte de gran valía en pos de “soplar el polvo de la memoria”
                    El libro ha sido reconocido y presentado en distintos ámbitos, entre ellos la Facultad de Periodismo de la UNLP. 
         Por lo expuesto, solicito a los sres diputados el apoyo res a esta iniciativa.
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