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PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E
Su Adhesión a la  conmemoración del Día Internacional para la Abolición de la Esclavitud, a celebrarse el día 2 de Diciembre de cada año.
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FUNDAMENTOS
El Día Internacional para la Abolición de la Esclavitud se celebra el 2 de Diciembre por que se recuerda la fecha en que la Asamblea General de las Naciones Unidas aprobó el convenio para la represión de la trata de personas y de la explotación de la prostitución, bajo la resolución 317 IV en 1949.
       El día se centra en la erradicación de las formas contemporáneas de esclavitud, como la trata de personas, la explotación sexual, las peores formas de trabajo infantil, el matrimonio forzado y el reclutamiento forzoso de niños para utilizarlos en conflictos armados.  
Hoy en día existen millones de mujeres, hombres y niños que son esclavos en el mundo, Veo con beneplácito pedir fin a esta situación, e invito a todo el cuerpo legislativo a promulgar leyes y hacerlas cumplir para que den fin a esta problemática.

 En esta fecha debemos tomar conciencia y ocuparnos de  poner fin a las formas modernas de esclavitud y servidumbre que afectan a los grupos más pobres y excluidos de la sociedad, entre ellos los migrantes, las mujeres, los grupos étnicos discriminados, las minorías y los pueblos indígenas.


 Por lo expuesto solicito a mis pares que me acompañen en el presente proyecto de Resolución..
