PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el Concierto de cierre del ciclo Cultura Viva: gala coral. Coros del Bicentenario, a realizarse en el mes de diciembre del corriente , en el partido de La Matanza.

FUNDAMENTOS
El cinco de diciembre, se llevará a cabo el cierre de ciclo de Cultura Viva, Gala Coral, con la participación  en Concierto del Coro del Bicentenario de la Matanza.
El municipio cuenta con cinco “Coros del Bicentenario” que se formaron por medio del Programa de Coros Infantiles y Juveniles para el Bicentenario creado por el Ministerio de Educación de la Nación a través de la Secretaría de Cultura y Educación de La Matanza dirigido a niños y jóvenes de entre 8 y 20 años. Estas agrupaciones desarrollan sus actividades en escuelas del municipio con el fin de ayudar en la retención escolar y están abiertos para que participen niños y jóvenes de toda la comunidad. En ellos tienen la oportunidad de perfeccionarse en técnica vocal, lenguaje musical e interpretación coral con reconocidos maestros nacionales e internacionales, al igual que los docentes, por medio de intercambios con sus pares del programa; y realizar una actividad que fomenta los logros grupales e integra lo recreativo, lo artístico y lo educativo.
Es por lo antes expuesto, que solicitamos nos acompañen con su voto afirmativo.
