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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


EXPTE. D 3818/14-15

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
        Declarar de Interés Legislativo Provincial  el “1º Campeonato Argentino de Fisicoculturismo y Figura Mr. Argentina y Mr. de Misters 2014 en Coronel Suárez”.
FUNDAMENTOS

 
Figuras, formas, estilo, cuerpos sumamente trabajados, algunas de las características

de
esta
disciplina.
 
El fisicoculturismo es una actividad basada generalmente en un ejercicio físico intenso, ejercicio anaeróbico, consistente la mayoría de veces en el entrenamiento, actividad que suele realizarse en gimnasios, y cuyo fin suele ser la obtención de una musculatura fuerte y definida, así como mantener la mayor definición y simetría posible
 de
la
misma. 
Para sus practicantes el culturismo es un estilo de vida que analizándolo bajo el aspecto de mantener un hábito de vida basado en el ejercicio físico y una alimentación adecuada,
puede
ser
muy
saludable.
 
El fisicoculturismo se hizo más popular en los años 1950 y 1960 con la aparición de aparatos de gimnasio más sofisticados, la unión a este deporte de campeones de gimnasia y la divulgación simultánea de entrenamiento de los músculos.
Bajo estas características comenzó a desarrollarse en nuestro medio, se fue haciendo popular entre los concurrentes a los gimnasios suarenses, motivo por el cual el torneo del último sábado
 resulto un 
éxito.
El domingo 7 de diciembre a partir de las 11 de la mañana en las instalaciones del Teatro Italia se llevará adelante el “1º Campeonato Argentino de Fisicoculturismo y Figura, Mr. Argentina y Mr. de Misters 2014 en Coronel Suárez”.

El evento consistirá en presentar figuras y formas en las categorías: cadetes, junior, especial masculina, especial femenina, Men`s Physique Clase 1 y 2, Overall Mens Physique, Figura Masculina Clase 1 y 2, Overall Figura Masculina, Toned – Bikini clase 1 y 2, Overall – Bikini, Figura Femenina 1 y 2, Figura Femenina Master más de 35 años, Overall Figura Femenina, Fisicoculturismo Femenino Clase Única, Master más de 40, más de 50 y más de 60 años, Overall Fisicoculturismo Masculino, Mister de Misters Clase única y Gran Prix Internacional.

Congregará a más de 100 atletas de todo el país y contará con la distinguida presencia de atletas de países extranjeros que competirán por el “Mister Extranjero”, para dar lugar así al Gran Prix Internacional.

Con las expectativas de colmar las instalaciones del Teatro Italia, el cual tiene una capacidad de 750 personas, este evento posicionará a Coronel Suárez en el más alto nivel de este deporte a nivel nacional e internacional.

Este evento será de gran relevancia y permitirá al público presente conocer de cerca una disciplina que procura un cuerpo sano y fuerte y el objetivo constante de auto superación personal.

         Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 
