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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
	

Resuelve

Declarar de Interés Legislativo la  realización del 5° Foro anual permanente “Conservación y uso racional del Rio Uruguay y Acuífero Guaraní” a realizarse los días 2 y 3 de diciembre del 2014 en Salto, República Oriental del Uruguay.




























Fundamentos:


La realización del 5° Foro anual permanente “Conservación y uso racional del Rio Uruguay y Acuífero Guaraní” a realizarse los días 2 y 3 de diciembre del 2014 en Salto, República Oriental del Uruguay.Dicho foro es organizado por la Unión Parlamentarios del Mercosur, (UPM)  y tiene como participantes a todos los miembros del mismo. 

La Unión Parlamentaria del Mercosur  es una Institución que referencia al orden regional, a la cual  pertenecen Legisladores Provinciales, Estaduales y Departamentales, Intendentes Municipales y Legisladores locales de los países miembros del MERCOSUR.

[bookmark: _GoBack]La realización de estos foros, resulta esencial para la construcción colectiva de nuestros pueblos. En consideración de lo expuesto, y teniendo en cuenta que este foro es un avance en el marco a profundización de la dimensión social y ciudadana del proceso de integración, es que solicito a mis pares acompañen la presente iniciativa.
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Honorable Camara de Diputados
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