
PROYECTO DE DECLARACION
La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, mediante los organismos que correspondan, disponga las medidas necesarias para mantener las dotaciones policiales de los diferentes distritos evitando que las mismas sean afectadas a operativos en rutas y zonas vacacionales.
FUNDAMENTOS
El presente proyecto tiene  por objeto solicitar al poder ejecutivo de nuestra provincia que disponga las medidas necesarias para mantener las dotaciones policiales de los diferentes distritos evitando que las mismas sean afectadas a operativos en rutas y zonas vacacionales.

La provincia de Buenos Aires se encuentra en Emergencia en Seguridad. Y los municipios reclaman a diario falta de personal policial. Es una realidad que nuestra provincia no cuenta con personal suficiente para cumplir sus tareas de prevención y seguridad. Y ello se agrava cada año cuando llega el verano y se refuerzan los operativos en las zonas balnearias. 

En este contexto, los distritos que no forman parte de la costa atlántica y fundamentalmente el conurbano bonaerense, sufren las consecuencias y cuentan con menos personal policial durante el verano.

Año tras año nos encontramos con la misma situación y los mismos reclamos por parte de los municipios quienes deben afrontar con recursos propios la seguridad de los vecinos. El llamado Operativo Sol reúne todos los esfuerzos en materia de seguridad y el resto de la provincia de queda totalmente desprotegida.
Sin dudas deseamos un verano seguro con un Estado presente  ocupándose como corresponde de la seguridad, pero ello tiene que suceder en toda la provincia y no sólo en los lugares de veraneo a costa del resto de los distritos.
Según las previsiones del poder ejecutivo, durante los primeros días de diciembre egresarán 10 mil nuevos policías de la escuela Juan Vucetich. De ellos, 5 mil serán destinados al Operativo Sol y el resto al conurbano e interior de la provincia. Sin embargo, la historia se repite. Todos los años los anuncios son los mismos y llegado el momento el Operativo Sol se refuerza con policías que ejercen sus funciones en diversos distritos.
Las estadísticas son preocupantes. Durante los primeros 12 días del año 2014 hubo al menos siete muertos en nuestra provincia. La mayoría de los hechos ocurrió en el conurbano. Y mientras tanto, se desplegaba el Operativo con efectivos se concentrados en las playas. En ese entonces, la Provincia aseguraba que había destinado unos 8.020 policías, además de 500 patrulleros, 185 motos y cuatriciclos y siete helicópteros a la costa atlántica.
Necesitamos seguridad en toda nuestra provincia. Necesitamos más policías y más recursos en los distritos. A la inseguridad no la combatimos sin el trabajo conjunto y el esfuerzo de todos los actores involucrados.


El Operativo Sol es indispensable y estamos de acuerdo en reforzar los controles y prevención en la costa atlántica durante el verano, pero ello no debe suceder a costa del resto de la provincia.

Mediante el presente proyecto, sólo pretendemos garantizar la seguridad de los bonaerenses y mantener los recursos y personal policial en las ciudades. Solicitamos garantizar las dotaciones policiales de los diferentes distritos evitando que las mismas sean afectadas a operativos en rutas y zonas vacacionales. 

Por los motivos expuestos, solicito a los señores legisladores acompañen la presente iniciativa.

