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PROYECTO DE DECLARACION.


La Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires


DECLARA


                  
                       Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, instrumente un plus salarial de fin de año para todos los trabajadores de la Administración Pública Provincial (docentes y auxiliares de escuela, trabajadores de la salud, estatales, judiciales y empleados legislativos  y demás escalafones dependientes del Poder Ejecutivo), como forma de recomponer  el deterioro salarial que se ha acrecentado en los últimos meses. 
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FUNDAMENTOS

          Es de público conocimiento, el reclamo que vienen realizando los distintos sectores sindicales, para que se les otorgue a los trabajadores de la Administración Pública Provincial, un bono de fin de año para hacer frente al deterioro que han sufrido los sueldos ante el aumento  precios.
         El pedido se hizo extensivo en otras provincias, quienes han respondido en forma favorable para los trabajadores, otorgando de esta manera un plus salarial para compensar, medianamente, la pérdida de ingresos.
        Según datos del Instituto de Análisis Fiscal, el año 2014 cerrará con una inflación del 40% anual, por lo que los salarios sufrirán un deterioro del 7%. En tanto, aquellos trabajadores alcanzados por el Impuesto a las Ganancias tendrán una pérdida adicional de entre 2,6 y 5 puntos.
         Si bien se ha mejorado el salario mínimo, no se puede negar el fuerte deterioro a lo largo del año, que conlleva aun descontento generalizado de los estatales que reclaman, de manera justa, un bono extraordinario para desahogar esta instancia salarial, hasta tanto se reabran las paritarias.
      Por lo expuesto y porque no podemos desoír este justo reclamo es que solicito a mis pares, acompañen con su voto afirmativo el presente Proyecto de Declaración.
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