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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires



PROYECTO DE DECLARACION


LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES



DECLARA


       Su beneplácito por erigirse,  el 5 de Diciembre próximo pasado, en la Ciudad de Quito, Ecuador, la Sede de la Unión Sudamericana de Naciones (UNASUR) con el nombre de su primer Secretario General permanente,  Néstor Kirchner .













FUNDAMENTOS


Néstor Kirchner le dio una importancia vital a las relaciones con sus pares Latinoamericanos. Fue uno de los grandes gestores de la creación de UNASUR, donde asumió un rol preponderante que quedo de manifiesto el día en que la mayoría de los países decidió honrarlo con el cargo de Secretario General.
	Fue un acérrimo defensor de la soberanía y la autodeterminación de los pueblos lo que quedo de manifiesto frente a los intentos desestabilizadores en Bolivia y frente al golpe de estado en Honduras. 
Desde su rol de Secretario General de UNASUR participo de instancias decisivas del panorama latinoamericano como el conflicto entre Colombia y Venezuela donde asumió, con éxito, el rol de mediador entre dos pueblos hermanos que culminó exitosamente en la Reunión de Santa Marta donde,  Santos y Chávez se dieron la mano restableciendo las relaciones y evitando un baño de sangre entre estos pueblos hermanos. También ante el intento de Golpe de estado en Ecuador donde, junto a Cristina, demostraron un poder de reacción y de compromiso que no tiene precedentes en la región e impulsando la implementación de la cláusula democrática.
Por todo lo expuesto consideramos que este homenaje merece el reconocimiento de esta legislatura a un hombre que rompió con el Consenso de Washington, a un hombre que supo poner los intereses de nuestro pueblo por encima de todo, a un hombre que tuvo el coraje de reclamar que los organismos internacionales asumieran su responsabilidad por haber impulsado políticas que condujeron al abismo. 
Tomo palabras del propio Presidente de Ecuador en ocasión de erigirse la piedra fundacional de UNASUR …” Hoy, vamos a colocar simbólicamente la 

primera piedra, en lo que será la Sede de UNASUR y reiteramos nuestro homenaje a ese entrañable compañero Néstor Kirchner, nuestro primer Secretario General Permanente de UNASUR, aquel presidente heroico que acabó con la nefasta herencia del neoliberalismo en Argentina, que inauguró el cambio de época en esa querida república hermana, en cuyo homenaje nuestro edificio será nombrado”…
Por las razones expuestas solicito a mis colegas legisladores, de los distintos bloques,  acompañen el presente proyecto de Declaración.


	
	

image1.png




