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La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Resuelve
Declarar su más enérgico repudio a los hechos ocurridos en el domicilio del concejal del Frente Para la Victoria por el partido de San Martín, Hernán Letcher cuando cerca de la medianoche del jueves 19 de Marzo, un desconocido disparó 6 tiros con arma de fuego hacia el interior de la vivienda.
Fundamentos: 

El pasado jueves 19 de Marzo, en horas cercanas a la medianoche un desconocido descendió de un vehículo y realizó seis disparos hacia el interior de la casa de Hernán Letcher, concejal del Frente Para la Victoria por el partido de San Martín, con una pistola calibre 9 milímetros.

Este hecho constituye una terrible y preocupante instancia de alerta sobre el amedrentamiento y la intimidación a funcionarios y militantes políticos. Lo que sin dudas hace pensar en la clara y directa persecución política que hace ya 30 años en la Argentina hemos comenzado a desandar. Y que desde el 2003, con la política de derechos humanos iniciada por Carlos Néstor Kirchner hemos logrado revertir.

Lo que a primera vista parece un hecho aislado, debemos incorporarlo a mi juicio a una serie de hechos que aun sin estar insertos en una red operativa y vincular, podemos considerarla sin embargo como los núcleos de actividad reaccionaria, que no necesitan estar enlazados, simplemente se manifiestan ante el avance de un movimiento nacional y popular en cabeza del estado, que incluye al pueblo en la toma de decisiones políticas y económicas. Estas manifestaciones pueden tener distintos modos y expresiones. Pero parten de lo mismo que no es otra cosa que el intento de detener el avance de un proceso de inclusión popular. 

Por mencionar algunos ejemplos, podemos citar las recientes pintadas, hace días nomás, aparecidas en las paredes de la Secretaría de Derechos Humanos de la Provincia de Buenos Aires y en el sitio de la Memoria “casa Mariano Terugi, ambas en La Ciudad de La Plata, con la inscripción “24 de marzo, día de la venganza terrorista”, firmadas por las “Vanguardias de la Juventud Nacionalista”; o el brutal ataque a la integrante de Madres de Plaza de Mayo-Línea Fundadora, Nora Centeno el 10 de marzo de 2012 y su posterior asalto el 05 de mayo, en su vivienda ubicada en Villa Castell, Partido de La Plata. También podemos mencionar las pintadas que aparecieron el año pasado en Junín, en la casa de un reconocido militante de Derechos Humanos. Otro hecho de similares características constituye las declaraciones del genocida Jorge Rafael Videla, vertidas el sábado 16 de marzo de 2013 en el semanario español Cambio 16, en las que expresó con total desprecio por las voluntades populares, su deseo de propiciar un acto de fuerza contra el sistema democrático argentino, instando a sectores del ejército y ciudadanos particulares a levantarse en armas contra el gobierno de la presidenta de la nación Cristina Fernández de Kirchner. 
Es lógico entonces adivinar las intenciones de estos núcleos. En este caso puntual, puede ser un desconocido y aislado sujeto, pero que sin dudas, responde a intereses y vínculos concretos de clara posición antidemocrática.
Por esta razón, como actores políticos y clara expresión de la democracia, que constituye el poder legislativo, es necesario que nos pronunciemos y alcemos la voz ante semejantes hechos. Y defendamos esta democracia que tantas vidas ha costado conseguir. 

Por todo lo expuesto, animo a los y las diputadas, acompañen este proyecto con su voto. 
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