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PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

RESUELVE

                         Requerir al Poder Ejecutivo que, a través de quien corresponda, informe por escrito y a la mayor brevedad, en relación al posible traslado del Bingo de Temperley, ubicado en el centro lomense, hacia la terminal de ómnibus del Puente de La Noria, es decir hacia la zona límite entre el distrito y la Capital Federal.
                       En tal sentido, indique: 
1.- Si existe una propuesta tendiente a disponer el traslado del Bingo de Temperley, actualmente en funcionamiento, a la estación de micros del Puente de La Noria.
2.- Cuáles serían los beneficios que arrojaría la implementación del posible traslado.
3.- Si ante la eventualidad de la obtención de beneficios, se ha evaluado el impacto negativo, atendiendo a que por la terminal del Puente de La Noria pasan cientos de miles de personas que hacen trasbordo para viajar a la Capital o al Conurbano, y alrededor viven miles de personas en barrios sumamente humildes, quienes se verían tentados a probar suerte ante la eventual posibilidad de “ganar” y mejorar su situación económica. 
4.- Se especifiquen cuáles son las modificaciones a llevar a cabo en la terminal del Puente de La Noria. 
5.- Si las modificaciones a llevar a cabo en la terminal del Puente de La Noria se encuentran incorporadas en el presupuesto 2015.
6.- Cualquier otro aspecto que estime de interés sobre la cuestión que motiva la presente Solicitud de Informes. 










FUNDAMENTOS.

          El Concejo Deliberante de la Municipalidad de Lomas de Zamora, aprobó en la última sesión ordinaria del año, las nuevas obras en la terminal del Puente de La Noria, a pesar de que los mismos concejales fueron informados acerca de una localización de diversos emprendimientos en Puente La Noria, pero no se especificaron cuáles. 
          Dentro de los nuevos cambios a producirse en la referida terminal, la Municipalidad de Lomas de Zamora se ha reservado un espacio de aproximadamente nueve mil (9.000) metros, donde se instalaría el Bingo de Temperley que se encuentra funcionando, actualmente, en el centro comercial del distrito hacia la zona del Puente La Noria. Por allí pasan unos 80 mil vehículos por día y unas 150 mil personas hacen trasbordo para viajar a la Capital Federal.
          Lomas de Zamora podría tener un bingo en la zona de Puente La Noria, esto es, en el fin de la avenida General Paz y el comienzo del llamado Camino Negro. Una sala de bingo a las puertas del Conurbano y a metros de una de las principales autovías de la Ciudad de Buenos Aires. 
        El lugar elegido es altamente estratégico. Por allí pasan diariamente unos 80 mil vehículos y miles de personas utilizan el área como estación de transferencia para el transporte público para viajar desde el Conurbano hacia la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.
        A su vez, cabe agregar, que el caudal de vehículos se incrementará cuando concluyan las obras para la construcción de un distribuidor. En la actualidad, en la zona se producen diarios embotellamientos ya que el acceso a la avenida General Paz se realiza a través de una rotonda.
        Según el municipio, las obras finalizarán en 18 meses e incluirán una nueva terminal para organizar transporte público.
        A ello se suma, que también se incrementará la cantidad de pasajeros, si es que el Gobierno de la Ciudad avanza en su plan de extender el Metrobus hacia el sur de la Ciudad. Autónoma. Hoy unas 150 mil personas utilizan el corredor La Noria-General Paz aunque el gobierno de la Ciudad prevé incrementar la demanda en un 30 por ciento. 
         Todo ello, generaría que las personas con menos recursos económicos que deben viajar diariamente para llegar a sus lugares de trabajo, y que a su vez viven alrededor de la terminal del Puente de La Noria se verían tentadas a probar suerte ante la eventual posibilidad de “ganar” y mejorar su situación económica; lo cual puede llevarlos a caer en una de las adicciones más perjudiciales para el ser humano, la ludopatía. 
                     Se deja de lado el bienestar social, con el fin de obtener rédito económico para un grupo  minoritario de personas. Los gobernantes deberían priorizar el bienestar social y la salud de todos los ciudadanos, por sobre todas las demás problemáticas, situación que se ve menoscabada con la iniciativa del traslado de un lugar de juego a una zona donde, mayormente, transita gente de bajos recursos. 
        Por las consideraciones vertidas, se solicita a los señores diputados su acompañamiento, a los efectos de la aprobación del Proyecto de Solicitud de Informes  que se somete a vuestra consideración. 
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