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PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE
Ley

ARTICULO 1: Declárase como bien de interés arquitectónico definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley Nº 10.419 y sus modificatorias, al predio, instalaciones y edificios ferroviarios existentes en el Cuadro de Estación Mercedes, del ex Ferrocarril Gral. Belgrano del mismo partido, identificado catastralmente como: Circunscripción I, Fracción II, delimitado al Norte por la calle 42, al Sur por la avenida 40, al Este por la calle 15 y al Oeste por la avenida 29.

ARTICULO 2: Dispónese, en testimonio de la presente Declaración, la imposición de una placa en el edificio de la Estación Mercedes del ex Ferrocarril Gral. Belgrano,  aludido en el artículo 1 de la presente.

ARTICULO 3: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 






FUNDAMENTOS

Sr. Presidente:

La ciudad de Mercedes, provincia de Buenos Aires, es una de las pocas de nuestro país que cuenta con tres líneas ferroviarias, dos de trocha ancha (1676 mm), del Ferrocarril General San Martín, sucesor del histórico Ferrocarril Oeste que llegó a la ciudad en 1865, y el Ferrocarril General Sarmiento, continuador del Ferrocarril Buenos Aires al Pacífico, que lo hizo en 1884, y uno de trocha angosta (1000 mm), el Ferrocarril General Belgrano (Sur), construido por la “Compañía General de Ferrocarriles en la Provincia de Buenos Aires” (CGBA), en 1908, línea que incluso contaba con un ramal para el intercambio de cargas con la trocha ancha del Ferrocarril Oeste.

Desde hace casi 150 años se fue forjando una sociedad íntimamente ligada a los valores de la actividad ferroviaria, hoy todavía muy arraigados en la población mercedina, que no solo se ha traducido en empleo y capacitación para los miles de trabajadores que construyeron las líneas y posteriormente las operaron y mantuvieron, sino sobre todo en progreso de cientos de familias que se constituyeron y se radicaron en Mercedes desde fines del Siglo XIX hasta el presente. 

Hoy la sociedad mercedina tiene íntimamente incorporada a su patrimonio cultural una parte de la historia de los Ferrocarriles Argentinos, en particular la línea del ex Ferrocarril Belgrano, conocida localmente como “La Trocha”.

En virtud de tamaño precedente, el presente Proyecto de ley pretende contribuir a la preservación de un bien público ferroviario, reconocido como patrimonio histórico y arquitectónico de todos los argentinos y de los bonaerenses y mercedinos en particular, que básicamente está conformado por el predio que ocupa, sus instalaciones y edificaciones específicas, y la Estación de pasajeros, del ex Ferrocarril General Belgrano.

El “Cuadro de Estación”, tal como se conoce, en terminología ferroviaria, al conjunto definido precedentemente, ocupa una superficie aproximada a las seis hectáreas, está localizado a escasos 800 metros de distancia de la plaza principal de la ciudad de Mercedes, la Plaza San Martín, considerada cono el “centro” de la ciudad, y constituye en la actualidad, uno de los mayores espacios verdes de la ciudad inserto en el ejido urbano.

Este Ferrocarril que se inauguró a comienzos del Siglo XX, más precisamente el 25 de enero de 1908, es una línea ferroviaria de trocha angosta (1 metro) y 395 km de recorrido, que une Buenos Aires con Rosario, pasando por Mercedes, Salto y Pergamino, entre otras ciudades, fue construido por una empresa de capitales franceses, la “Compañía General de Ferrocarriles en la Provincia de Buenos Aires” (CGBA), que obtuvo la concesión para operar una red de ferrocarriles en el Oeste y Sur de la Provincia.

Cuando la red de ferrocarriles argentinos se nacionalizó, el 1º de enero de 1948, durante la presidencia del General Juan Domingo Perón, el CGBA pasó a formar parte del Ferrocarril General Belgrano, junto con las otras líneas de trocha métrica, conociéndose ésta en particular como Ramal G, a partir del cual se originan otros ramales con destino a diferentes ciudades de la provincia, entre ellas a la ciudad de La Plata.

De esta forma, en el año 1949 el Ferrocarril General Belgrano pasó a ser el más extenso de la red ferroviaria argentina, con dos estaciones terminales en la Capital Federal, Estación Retiro cabecera del Belgrano Norte y Estación Buenos Aires, en el barrio de Barracas, cabecera del Belgrano Sur, origen del Ramal G.

En la actualidad se encuentra activo el tramo desde Buenos Aires hasta González Catán, operado por la empresa Argentren SA, y desde allí hasta Rosario se encuentra inactivo y bajo la órbita de la Administración de Infraestructura Ferroviaria Sociedad del Estado (ADIF SE).

A mediados de la década del noventa pasó por Mercedes el último tren de cargas transportando caños de acero con destino a Rosario, y desde entonces permanece inactivo y sus instalaciones y edificios con escaso mantenimiento.

Sin resignar nuestro deseo de reactivación del transporte de cargas y de pasajeros, aspiración sustentada en función de la política ferroviaria que está llevando adelante el Gobierno Nacional y que es de público conocimiento, se evalúa como necesario, y hasta imprescindible, adoptar ciertas medidas de preservación de los inmuebles e instalaciones específicas existentes en el predio, manteniéndolas y si es posible, mejorándolas, mediante el desarrollo de actividades culturales, recreativas y deportivas, abiertas a toda la comunidad sin afectar la infraestructura ferroviaria. 

La Asociación Civil “Jóvenes Comprometidos por Mercedes” ha erigido en el lugar el Complejo Cultural “La Trocha”, y desde hace ya dos años viene desarrollando diversas y multitudinarias actividades culturales, artísticas, deportivas y recreativas en beneficio de la sociedad mercedina, que reconoce su esfuerzo concurriendo masivamente a cada convocatoria.

El Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, consustanciado con estos mismos valores podrá hacer sus aportes, con los recursos a su alcance, para acompañar esta encomiable empresa y contribuir con la recuperación y puesta en valor del predio, sus instalaciones y el edificio de la estación.

Es por todo lo anterior que solicito a mis pares, la aprobación del presente.
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