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PROYECTO DE DECLARACIÒN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


D E C L A R A

           Su preocupación por el robo sufrido en el escuadrón de Caballería Blindado 1 “Coronel Isidoro Suarez”, hecho en el que se sustrajeron un misil TOW 2 y 800 proyectiles calibre 9 milímetros, como así también solicitamos al Poder Ejecutivo se dirija a su par de la Nación a efectos de que se sirva elevar esta preocupación y el repudio a un nuevo hecho de inseguridad. 
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FUNDAMENTOS

         Vivimos días de consternación en nuestro País. Esa consternación nos hace preguntar qué es lo que sucede con las autoridades argentinas, toda vez que los hechos de inseguridad, el desparpajo de los malvivientes y el poco celo  que para el  resguardo de la ciudadanía ponen en juego nuestros gobernantes, nos muestran un panorama realmente desolador.
Ahora se agrega a las conductas desaprensivas de los encargados de asegurar el bienestar de la población y, sobre todo, en lo que tiene que ver con la protección de sus vidas y bienes, el hecho de que el hecho delictivo se produjo en una unidad del Ejército Argentino, ubicada en la localidad de Arana, partido de La Plata.
¿Cómo es que en un lugar que, creemos, debe estar protegido, vigilado y celosamente custodiado, pueden ingresar personas para robar armamento? ¿Cómo deben entenderse que se robe de un escuadrón un misil –no ya un vehículo o una billetera, sin que esto deje de tener gravedad por supuesto- y municiones a granel, de un lugar val que no se accede fácilmente?
Interrogantes es lo único que tenemos. Ninguna respuesta de parte del Poder Ejecutivo Nacional. La Justicia Federal se encuentra investigando el hecho, por supuesto., Pero ¿dónde empieza y termina la responsabilidad de las autoridades del cuartel, de los mandos del Ejército y, también, del Ministro de Defensa de la Nación?
Sólo el repudio a lo sucedido y la investigación y resolución del hecho nos puede transmitir algo de tranquilidad. 
Por eso mismo, manifestamos nuestra preocupación, una respuesta acorde de las autoridades nacionales y una investigación rápida y  efectiva.
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