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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires



PROYECTO DE RESOLUCION 



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



R E S U E L V E



Declarar su beneplácito y reconocimiento por el 100° aniversario de la Escuela Primaria Básica N°1 ‘Catalina Larrart de Estrugamout’ de la localidad de Junín.

















FUNDAMENTOS

El objetivo del presente proyecto es hacer llegar nuestro beneplácito a la Escuela Primaria Básica N°1 ‘Catalina Larrart de Estrugamout’ de la localidad de Junín con motivo de celebrar el centenario de su existencia y compromiso con la educación y la cultura.
La escuela se encuentra en la calle Rector Álvarez Rodríguez 27, frente a la Plaza 25 de Mayo, en pleno centro comercial de Junín. El edificio actual de la Escuela Primaria Básica N°1 fue inaugurado el 6 de abril de 1915. Fue donado por Alejandro Estrugamout, estanciero local, a la memoria de su señora madre Catalina Larrat de Estrugamout y cuya inauguración oficial se realizó el 6 de abril de 1915, fue madrina de la ceremonia una recordada docente, Elisa C. de Schultz.
La inauguración del edificio fue un acontecimiento trascendental en esa época. Asistió el Director General de Escuelas de la Provincia de Buenos Aires. 
En 1930, ingresa al tercer grado de la escuela la niña María Eva Duarte, de 10 años de edad. Egresó con su educación primaria completa en 1934, cuando tenía 15 años. Una década después llegaría a ser una de las mujeres más importantes del siglo XX. Una placa a la entrada de la escuela recuerda la frase que Evita utilizó cuando estuvo en lo más alto del poder político: "Los únicos privilegiados son los niños"'.
Existe numerosa, y a veces encontrada, información sobre la infancia de Evita, la abanderada de los humildes. Según investigaciones realizadas por la escuela, el día 11 de agosto de 1933 se le aceptó el pase desde General Viamonte a una alumna de nombre Eva María Duarte. Los ficheros también señalan que Evita completó el sexto grado en la Escuela Nº1. No se trata de un dato menor, ya que los biógrafos de Evita difieren en los lugares en los que puede haber vivido en su niñez. El documento escolar permite asegurar que Evita, su madre y sus hermanos se habían trasladado desde Los Toldos a Junín a mediados de 1930.
Toda la información recolectada por la escuela, acerca de Eva María Duarte de Perón, se realizó en el marco de un proyecto escolar denominado “Plan Pibes”, desarrollado ya hace algunos años. Los estudiantes realizaron un trabajo para recuperar del recuerdo colectivo de Junín, la memoria de la Escuela Nº1. Visitaron a los vecinos, charlaron con los ex alumnos, husmearon en libros de historia, en documentos de época y en amarillentos archivos. Su búsqueda, tenaz y fructífera, permitió agregar información acerca de la estancia de Evita en la escuela y en la ciudad.
En ocasión de ese proyecto, la Escuela, asimismo, invitó a una ex alumna que compartió las aulas con Eva. No hay registro de su nombre, porque la charla se realizó hace tiempo, pero sí están los que recuperan la referencia que esa señora hizo de Eva. Dijo que “Evita era muy buena compañera”. Las muchas placas de bronce en el edificio sugieren que debe haber sido así. Otros documentos confirman que Evita era muy buena alumna en la materia Declamación, pero discreta en Matemática, y su maestra de 6º A, Palmira Repetti, lo reflejaba en sus notas.
Como sostiene nuestra Presidenta Cristina Fernández de Kirchner "la educación es hoy y mañana. Es saber para comprender. Es esfuerzo para progresar" y esto se expresa en la historia de esta institución. La escuela es un espacio de aprendizaje y de construcción colectiva de identidad, cultura y ciudadanía.
Es por los motivos expuestos que solicito a los demás legisladores acompañen con su voto este proyecto.


image1.png




