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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


D-4044/14-15
Ref.: Proyecto de Resolución expresando  reconocimiento a los Hnos. Germano 
por haber ganado la categoría T4.1 de camiones del Dakar 2015.
LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

                                                                                Expresar su reconocimiento y beneplácito a los hermanos Andrés y Esteban Germano oriundos de la localidad de Pedernales, Partido de 25 de Mayo, por haber finalizado el Rally Dakar 2015 en la posición 28° de la clasificación general de camiones, logrando por segundo año consecutivo el primer puesto en la categoría T4.1.
FUNDAMENTOS

El "Germano Rally Team” de la localidad de Pedernales, Partido de 25 de Mayo, finalizó el Dakar 2015 en la posición 28° de la clasificación general de camiones, logrando por segundo año consecutivo liderar la categoría T4.1.
Andrés Germano junto a su navegante, el español Daniel Cámara Ordoñez, y su tripulante Esteban Germano, finalizaron la etapa 13º que unió Rosario de Buenos Aires, completando por quinto año consecutivo el Dakar, afrontando todas las adversidades que se le presentaron y logrando el primer puesto en su categoría. 

El equipo tomó cada etapa como única, afrontando cada obstáculo que se presentó, y superando lo más difícil que les tocó vivir en toda la competencia, el accidente durante la sexta etapa viéndose obligado el conductor a volcar su propio camión para evitar una tragedia. Es por eso que cada etapa superada fue una prueba que demostró la tenacidad y las ganas del "Germano Rally Team” de seguir adelante en la competencia y lograr el gran sueño de finalizar este Dakar 2015.

Andrés Germano, una vez finalizada la etapa y la competencia expresó: "Fue un Dakar muy difícil pero estamos muy conformes porque logramos una excelente posición siendo líderes en nuestra categoría. La felicidad me desborda, hoy se cumplió el objetivo y logramos arribar a Buenos Aires y terminar la competencia. Pudimos revertir una situación límite. Ahora nos preparamos para un nuevo Dakar, y sueño poder hacerlo con un camión prototipo. Quiero agradecer profundamente a toda la gente que nos apoyó durante la competencia, desde los diferentes lugares, el cariño de los padres, abuelos, vivirlo es muy fuerte, más en un año difícil por la partida de nuestro padre nos emocionó mucho. Estamos eternamente agradecidos y es más de lo que podíamos imaginar. Dakar es difícil y fuerte, pero espectacular, dando lo mejor de cada uno y logrando los mejores resultados siendo los mejores de la categoría. También a los sponsors que hicieron posible que hoy esté acá finalizando un nuevo Dakar. Estoy realmente agradecido de la posibilidad que tengo".
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Al camión lo llamaron “Búfalo” pesa casi 8 toneladas, desarrolla 700 caballos de fuerza y alcanza una velocidad máxima de 170 kilómetros por hora. En la etapa maratón volcaron por intentar esquivar al piloto de otro camión. El equipo les aconsejó abandonar, pero su amor propio les indicó que siguieran. 

En la cabina del camión que compitió con el número 526 en el Dakar hay una historia que merece ser conocida. Sus tripulantes, los hermanos Germano, viven en una pequeña ciudad -Pedernales- perteneciente al partido de 25 de Mayo en la Provincia de Buenos Aires y toda su vida han estado vinculados al transporte. Los hermanos Germano se criaron arriba del camión de su papá, que tenía dos y vendía materiales de construcción.
Andrés y Esteban Germano integraron así la única tripulación argentina en la categoría mayor del Dakar. Andrés, al contar cómo empezó su fanatismo por los pesados vehículos explicó: “Mi vida pasa por los camiones. A los 3 años me revolcaba en la tierra empujando camioncitos. Aprendí a manejar arriba de un camión y ahora mi actividad se basa sobre el transporte con camiones. Esto es mi pasión y lo traslado a esta aventura única”, le señaló a un periodista que cubrió las alternativas de la exigente prueba.
Como señaláramos, la tripulación la completó el español Daniel Cámara que tuvo a su cargo las tareas de navegación. Andrés fue el conductor y Esteban el director. 
Por todo lo expuesto, es que agradezco a los señores diputados su voto favorable para con el presente proyecto.
