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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


D-4047/14-15
Ref.: Proyecto de Declaración solicitando aplicar el software Anthro de la 
OMS para evaluar la desnutrición infantil a nivel nacional.
LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA






Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo se dirija al gobierno nacional a los efectos de solicitarle que estudie la posibilidad de utilizar en todo el territorio nacional el sistema informático Anthro de la Organización Mundial de la Salud (OMS) para la recolección y el análisis de la información sobre el crecimiento y el desarrollo de los niños menores de 5 años de edad, teniendo en cuenta los resultados alcanzados en nuestra provincia en materia de desnutrición infantil y así evitar casos como los ocurridos en la provincia de Tucumán.
FUNDAMENTOS
En la jornada del 7 de enero una noticia conmocionó al país, o por lo menos tuvo una amplia repercusión en los medios de comunicación social y en las redes sociales. Se deba cuenta del fallecimiento de Néstor Femenía, un joven Qom de 7 años que vivía en Villa Río Bermejito, Chaco. Las condiciones de indigencia en las que habitaba y el avanzado grado de desnutrición de su cuerpo, le generaron una serie de patologías con las que combatió durante varios meses. Entre ellas, tuberculosis pulmonar.

El joven fue asistido inicialmente en el hospital Juan José Castelli, continuó el tratamiento en su hogar y, ante la falta de mejorías, fue derivado al Hospital Pediátrico el 19 de diciembre de 2014 donde finalmente falleció. En el formulario de defunción, como causa de la muerte de Néstor, figura simplemente la palabra “Enfermedad”.
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Desde el año 2009 que la provincia de Tucumán no refleja la existencia de niños desnutridos pero no porque no existan,  sino porque han dejado de ser contabilizados. Este hecho podría estar sucediendo en otros lugares del país ya que el diagnóstico de "desnutrición" en todos sus grados podría haber sido reemplazado por la de "bajo peso". El cambio de nomenclatura esconde lo imposible de ocultar: la desnutrición infantil…que duele…que lastima…que se torna intolerable por la injusticia de raíz que ello significa.
Las actas de defunción bajo el rótulo de “enfermedad” como causa permiten que esos casos no formen parte de la estadística. Una vez más se falsean y ocultan, lo que trae como consecuencia inmediata que la realidad no sea lo que es, o que existan “dos realidades” pero una sola verdad.

 Como prueba contundente de lo afirmado, podemos decir que la resolución aplicada en Tucumán a partir del mes de septiembre de 2010 por medio de una circular del Sistema Provincial de Salud (Siprosa), al establecer una nueva forma de medir los problemas nutricionales  hizo bajar las cifras de más de 22.000 desnutridos a 3.690.  Así, los médicos del sistema público de salud quedaron obligados a ignorar para el diagnóstico el factor edad de los niños, teniendo en cuenta únicamente la relación entre su estatura y su peso.
"Antes evaluábamos a los niños con riesgo nutricional de acuerdo a su edad. Ahora podemos tener a un niño cuyo peso es acorde a su estatura, pero no acorde a sus seis años, sino, por ejemplo, que corresponde a uno de tres años. Una de las consecuencias de la desnutrición es la baja estatura, por eso es fundamental medir si el peso del niño es acorde no sólo a su talla, sino a su edad. Un niño de tres años que pesa determinados kilos y mide determinados centímetros puede ser normal, pero si esos datos se aplican a un niño de seis, estamos ante un caso grave de desnutrición ", explicó el médico Eduardo Gómez Ponce, director del Centro de Atención Comunitaria (CAC) N° 10 de Tucumán.

La nueva forma de controlar a los niños es mediante lo que se conoce como Índice de Masa Corporal que determina si el peso es adecuado a la estatura, pero no a la edad.

"De esta manera, cada diez niños desnutridos que yo atiendo, sólo 3 o 4 pueden ingresar en las estadísticas oficiales. Esto es mucho más grave de lo que se cree: ese 60 o 70 por ciento de niños desnutridos no diagnosticados no reciben el tratamiento que necesitan, ni la leche de la que disponemos", revela el citado profesional. Y aquí radica la consecuencia más grave de la mentira: la no atención adecuada del niño desnutrido. 
Es terrible que lo mismo que ocurre con el INDEC se traslade a la salud, con un cambio de método para ocultar la realidad se termina afectando en forma concreta la vida de niños argentinos. 
A esto debemos agregar que En enero de 2008, un informe reveló que desde el Ministerio de Salud de esa provincia, se dio la orden de inscribir como fetos a los niños nacidos con 500 gramos o menos. De esta manera, su muerte no engrosaría las cifras de mortalidad infantil, sino de muertes fetales. Así se redujo drásticamente la mortalidad infantil en Tucumán y se triplicó la de muertes fetales.

Cabe destacar que en el caso de nuestra provincia, la realidad es otra. En efecto, las cifras sobre desnutrición aguda o emaciación habría llegado a su punto más bajo: un 1,8 por ciento. Es decir, que la desnutrición infantil es casi es inexistente en el territorio bonaerense y  en los casos existentes –de acuerdo a lo expresado por las autoridades de la cartera sanitaria-no tiene que ver con un déficit alimentario, sino con la malnutrición, es decir los hábitos alimentarios de los niños y no la carencia de alimentos.

Y las cifras en el caso de nuestra provincia merecen crédito ya que los estudios se realizan tomando los parámetros de la Organización Mundial de la Salud (OMS), mediante el software Anthro. En forma breve, podemos mencionar que se trata de un sistema informático que facilita la recolección y el análisis de la información sobre el crecimiento y el desarrollo de los niños menores de 5 años de edad. Anthro se ha actualizado para incorporar la segunda serie de normas de la OMS, lanzadas entre el 2006 y 2007, que además de las curvas de peso, estatura e índice de masa corporal para la edad, incluye circunferencia de la cabeza para la edad, circunferencia de brazo para la edad, pliegue cutáneo subescapular y de tríceps para la edad.

En la nueva versión 2.02 se armonizan las interfaces de usuario entre el PC y Pocket, se incluye ayuda en línea y la opción de cambiar el idioma de inglés a español o francés. El software se puede descargar gratis desde la página de OMS para su uso en ordenadores personales (PC) y dispositivos móviles (Pocket PC) con sistemas operativos Windows.

El software consta de tres módulos: 

• Calculadora antropométrica

• Evaluación individual, con seguimiento a lo largo del tiempo

• Encuesta nutricional

Las nuevas normas utilizadas en el software, describen crecimiento normal del niño desde el nacimiento hasta los 5 años bajo condiciones ambientales óptimas y se puede aplicar los niños de todo el mundo, independientemente de su origen étnico, estatus socioeconómico y el tipo de alimentación (mayor información sobre el software: http://www.who.int/childgrowth/software/en/)

Por ello, y teniendo en cuenta el resultado obtenido en nuestra provincia, creo conveniente que se sugiera su aplicación en todo el territorio nacional para evitar los casos como los descriptos en Tucumán.


No creo que hagan falta mayores fundamentos para avalar lo solicitado en la parte resolutiva del presente proyecto, solo finalizo con lo escrito por la periodista Silvana Melo en la agencia Pelota de Trapo: “Que quede claro: Néstor no murió de enfermedad. Su muerte fue provocada. Porque era evitable y no se evitó. Porque tuvo una vida y se la arrancaron diariamente. Por niño, por pobre, por qom, por desterrado, por condenado desde el origen. ‘Un niño que muere de hambre muere asesinado’, dice Alberto Morlachetti. Cada niño es una piecita del gran rompecabezas de la condición humana. Cada niño que muere deja un espacio ausente. Y nada volverá a ser igual…” (http://www.pelotadetrapo.org.ar/n%C3%A9stor-otro-crimen-sist%C3%A9mico.html)
