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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION 

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo y Cultural “La 5° Fiesta Provincial de Teatro Independiente”, organizada por el “Consejo Provincial de Teatro Independiente” junto al “Consejo Municipal de Teatristas Independiente de Benito Juárez”, que se desarrollará entre los días 4 y 8 de marzo del corriente año en la localidad de Benito Juárez, 
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS 

El encuentro teatral  a desarrollarse en B. Juárez en la semana del 4 al 8 de Marzo próximo es un evento competitivo en el que se exhiben 25 obras teatrales que representan a las 15 regiones en que se divide la provincia. Esto significa que alrededor de 200 personas, entre gente de los elencos y de la organización, estarán presentes durante una semana participando de la propuesta.

Con este marco, se eligen cuatro obras que luego representarán a la provincia de Buenos Aires en el Encuentro Nacional de Teatro Independiente a realizarse este año en la ciudad de Salta. Por otra parte este Festival otorga, a manera de premiación, un circuito de gira por todo el país organizada por el Instituto Nacional del Teatro.

La organización del evento comenzó en el mes de diciembre y abarcó la provisión de los alojamientos, desayunos, almuerzos y cenas hasta las especificaciones técnicas de las salas del donde se representarán las obras. 
Sin dudas el encuentro se presenta para la comunidad de Benito Juárez como un desafío de gran magnitud por ese motivo, y porque hay que redoblar los esfuerzos que se hicieron para la etapa regional, es que se han involucrado varias áreas del municipio por ejemplo Cultura, Acción Social, Deportes, Secretaría Privada, y Prensa.

Por lo expuesto, con la firme convicción de extender la  trascendencia de este tipo de encuentros culturales, acompañando a todos los organizadores así como a la comunidad de Benito Juarez en general, es que solicito a las Señoras y Señores Legisladores acompañen con sus votos el presente Proyecto de Resolución. 
