

PROYECTO DE DECLARACIÓN



LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 


DECLARA 

Su adhesión al Día Internacional de la Mujer que se celebra cada   8 de Marzo desde 1975, año en que fue establecido por la Asamblea General de las Naciones Unidas.

































FUNDAMENTOS


El presente proyecto tiene por objeto adherir al Día Internacional de la Mujer que se conmemora cada 8 de Marzo, en homenaje a las valientes obreras textiles de Nueva York que, en el año 1857, salieron a las calles a protestar por las míseras condiciones en las que trabajaban.
A partir de allí, distintos movimientos se sucedieron. El 5 de marzo de 1908, Nueva York fue escenario nuevamente de una huelga polémica para aquellos tiempos. Un grupo de mujeres reclamaba la igualdad salarial, la disminución de la jornada laboral a 10 horas y un tiempo para poder dar de mamar a sus hijos. Durante esa huelga, perecieron más de un centenar de mujeres quemadas en una fábrica de Sirtwoot Cotton, en un incendio que se atribuyó al dueño de la fábrica como respuesta a la huelga.
En 1910, durante la Segunda Conferencia Internacional de Mujeres Trabajadoras celebrada en Copenhague (Dinamarca) más de 100 mujeres aprobaron declarar el 8 de marzo como Día Internacional de la Mujer Trabajadora. Hasta que en 1975, las Naciones Unidas levantaron esta bandera e instituyeron dicha fecha como el Día Internacional de la Mujer, con el fin de reafirmar “la plena participación, en condiciones de igualdad, de la mujer en la vida política, civil, económica, social y cultural”.
Sin dudas, la lucha que llevaron a cabo las mujeres del siglo pasado, ha tenido incidencia en cada rincón del planeta. Las mujeres han conquistado importantes espacios de poder, en todos los ámbitos de la vida. Aunque, lamentablemente, la batalla por la igualdad de género, en el año 2015 aún no está acaba. 
Muchas mujeres sufren hostigamiento, violencia, denigración, humillación y opresión por parte de la “cultura machista” que no se aparta de la designación de la mujer como el “sexo débil”, como un ser inferior al hombre. 
Por eso, conmemorar cada año el Día de la Mujer, es sumarse a la lucha por la igualdad de géneros, por la igualdad en los derechos que tenemos y que debemos pregonar, entre hombres y mujeres.   
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-


