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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión al Día Mundial de la Radio que se conmemora el 13 de febrero de cada año desde el 19 de octubre de 2011, cuando la Conferencia General de la Organización de las Naciones Unidas para la Educación, la Ciencia y la Cultura -Unesco- así lo establecía mediante en la Resolución 36 C/63, en homenaje al día en que la Organización de las Naciones Unidas -ONU- creaba la Radio de las Naciones Unidas en 1946. 

Asimismo su beneplácito por el lema elegido para el año 2015 “Jóvenes y Radio: celebrando la radio por y para jóvenes”
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS
La idea de establecer el Día Mundial de la Radio nace del presidente de la Academia Española de la Radio, Jorge Álvarez, que en enero de 2008 solicita la instauración de esta celebración al Director General de la UNESCO, Koichirō Matsuura. 
El 19 de octubre de 2011 la Conferencia General de la Unesco en la Resolución 36 C/63 proclama el 13 de febrero Día Mundial de la Radio, día en que las Naciones Unidas crearon la Radio de las Naciones Unidas en 1946. 

En el año 2012 la Academia Española de la Radio impulsa la creación del Comité Internacional del Día Mundial de la Radio para promover las celebraciones anuales de este día y así contribuir al prestigio de este medio de comunicación en todo.

El Día Mundial de la Radio celebra la radio, por el amor que se le tiene y por la necesidad de contar con ella como medio de comunicación hoy más que nunca. Representa un día para recordar el poder de la radio que marca, sin dudas, una diferencia en la vida y reúne a la gente en todos los rincones del mundo. 
La radio es un medio para el futuro, tiene la responsabilidad de incluir a los jóvenes, no sólo como oyentes sino como productores activos y creadores de contenidos. 
El 14 de enero de 2013, en la 67.a reunión, de la Asamblea General de la ONU se aprobó la resolución adoptada durante la 36 ª reunión de la Conferencia General de la UNESCO que proclamó 13 de febrero, día de la creación de la radio de las Naciones Unidas en 1946, como el Día Mundial de la Radio. 
Por todo lo expuesto es que solicito a las Sras. Y Sres. Diputados de esta Honorable Cámara acompañen con su voto el presente Proyecto de Declaración. 

