

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo que manifieste ante el Poder Ejecutivo Nacional,  pesar por el fallecimiento del fiscal federal Alberto Nisman quien había denunciado a altos funcionarios del Gobierno,  por el presunto encubrimiento de los supuestos responsables del atentado contra la AMIA. 

Asimismo, destaque la importancia para la vida democrática de no interferir en la investigación que se lleva a cabo para lograr el pronto  esclarecimiento de su muerte.
FUNDAMENTOS
    El presente proyecto tiene por finalidad solicitar al Poder Ejecutivo que manifieste ante el Poder Ejecutivo Nacional,  pesar por el fallecimiento del fiscal federal Alberto Nisman y destaque la importancia para la vida democrática de no interferir en la investigación que se lleva a cabo para lograr el pronto  esclarecimiento de su muerte.
De acuerdo a información de público conocimiento, Alberto Nisman, quien se desempeñaba como fiscal en la investigación del atentado perpetrado en 1994 contra la AMIA, fue encontrado sin vida y con un disparo en la cabeza el 18 de enero de 2015. Alberto Nisman había sido convocado a comparecer al día siguiente ante el Congreso de la Nación con relación a su denuncia en contra de altos funcionarios de Gobierno  por el presunto encubrimiento de los supuestos responsables del atentado contra la AMIA. 

La Provincia de Buenos Aires representada por el titular del Poder Ejecutivo  debe manifestar su pesar por la muerte pero también es necesario que refuerce la convicción en los valores democráticos y para ello es necesario que se permita  continuar con las investigaciones  y se garantice que  puedan ser conducidas con debida diligencia , de manera exhaustiva e imparcial, y siguiendo diversas líneas de investigación que tengan en cuenta si la muerte de Alberto Nisman podría estar vinculada a  su labor como fiscal. 
En ese marco,  debe quedar en claro  que el Poder Ejecutivo debe  adoptar todas las medidas necesarias para garantizar el derecho a la vida, la integridad y la seguridad de las defensoras y los defensores de derechos humanos, incluyendo de los operadores de justicia.

Por lo expuesto,  solicito a los señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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