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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
                                                                                                                                       |
Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

Declara

Su profundo repudio y consternación frente al asesinato del Oficial de la Provincia de Buenos Aires David Sardi, quien ha fallecido en cumplimiento del deber, en la localidad de Villa Gessel, partido homónimo, destacando asimismo su valor heroico y acto de arrojo en defensa de la comunidad.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

                 Un efectivo de la Policía Bonaerense ha fallecido el 27 de diciembre del 2014, de un disparo en su cabeza en momentos en que accidentalmente se habría disparado el arma del compañero que compartía su morada. 
        Las primeras informaciones indicaron que el Oficial David Sardi, falleció cuando se encontraba junto a otros efectivos en un departamento que compartían en ocasión de encontrarse afectados al Operativo "Sol” en la localidad de Villa Gesell, y en servicio las 24 horas. 
        El Oficial Sardi se había recibido de Oficial de Policía en la Escuela Juan Vucetich, solo apena algunos meses antes y fue destinado al mentado Operativo, sin experiencia operativa alguna para tan importante  función. 

                  La grave situación de inseguridad que gobierna en la Provincia de Buenos Aires, vuelve a tomar una nueva víctima fatal. Siendo el Oficial David Sarli, víctima de la imperiosa necesidad de cubrir objetivos de extrema delicadeza, acelerándose los procesos de aprendizaje y experiencia que deben procurar cada efectivo, por ello un Oficial de la Policía de la Provincia de Buenos Aires se suma a una penosa e injustificada lista de víctimas.
         Esta Honorable Cámara reconoce en la accionar y servicio, la actitud puesta en su vocación del Oficial David Sarli
      Por ello, no es menor destacar los actos heroicos del personal de las fuerzas de seguridad, especialmente los que en cumplimiento de su deber enlútese a la sociedad toda, evitando con estos sensibles gestos de esta Honorable Cámara  la insensibilidad que la cotidianidad de estos aberrantes hechos puede producir.

      Por lo expuesto y en solidaridad con el personal policial y sus deudos, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa 
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