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Honorable Cámara de Diputados

     D-4144/14-15
PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires;

Solicita se informe:

Sobre el estado de cumplimiento del fallo de la Suprema Corte de Justicia de la Nación que obliga a la Empresa ABSA a entregar agua potable en el partido de ) de julio y vecinos, en razón del alto contenido de arsénico.
Asimismo, se informe si en el “Plan Estratégico” anunciado en octubre del 2014 por el titular de la Secretaria de Servicios Públicos, Señor FRANCO LA PORTA, se ha contemplado medidas para el cumplimiento de tal sentencia.
Asimismo informe si ha relevado el estado de la contaminación del agua para consumo humano en el ámbito de la Provincia de Buenos Aires, y en su caso, las medidas adoptadas.
Informe si existen actualmente en trámite reclamos por la contaminación del agua para consumo humano contra esa empresa o cualquier otra suministradora del servicio, y en caso de ser afirmativo, la respuesta dada en cada caso.
Informe, a través de las autoridades sanitarias, las patologías que resultaron detectadas como consecuencias de la contaminación por arsénico que haya sido objeto de tratamiento por el sistema de salud público provincial.
Informe si existen quejas por el trato dispensado por las autoridades de ABSA a los usuarios, y las medidas adoptadas en cada caso.



FUNDAMENTOS.

El consumo durante periodos prolongados de agua rica en arsénico puede resultar muy peligroso para la salud humana. 
En poblaciones que ingieren agua potable contaminada por arsénico se han observado efectos adversos tales como cáncer de piel, lesiones dérmicas, neuropatías periféricas y vasculopatías periféricas ("enfermedad del pie negro") y diversos tipos de cáncer (pulmón, riñón, hígado y vejiga).
Por razones geológicas naturales, en ciertas zonas del mundo el agua que beben algunas poblaciones puede contener altas concentraciones de arsénico inorgánico. Así ocurre en nuestra provincia y Formosa, Chile, México, India, China, Bangladesh, Taiwán, El Salvador, Pakistán, Estados Unidos).
Las principales rutas de exposición de las personas al arsénico son la ingesta e inhalación. El arsénico es acumulable en el organismo por exposición crónica y superados ciertos niveles de concentración.
Puede ocasionar afecciones como alteraciones de la piel (relajamiento de los capilares cutáneos y la dilatación de los mismos), lesiones dérmicas (neoplasias de piel), vasculopatías periféricas ("enfermedad del pie negro"), además de enfermedades respiratorias; neurológicas ( neuropatías periféricas), cardiovasculares y diversos tipos de cáncer (pulmón, rincón, hígado, vejiga y de piel).
Además, personas que ingieren de forma prolongada arsénico inorgánico, vía agua de bebida, pueden presentar hiperqueratosis palmo- plantar cuya manifestación principal es la pigmentación de la piel y callosidades localizadas en las palmas de las manos y pies.
El riesgo enunciado hace necesario, reiterar por esta Honorable Cámara, la producción de la información requerida.

Por ello solicito a mis colegas me acompañen con su voto.
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