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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Expresar su profundo pesar y preocupación por el fallecimiento del Sr. Fiscal Alberto Nisman, quien se encontraba a cargo de la investigación del atentado a la Asociación Mutual Israelita Argentina (AMIA), confiando en el pronto esclarecimiento de las causas que rodearon a tan lamentable hecho.- 
                                                  FUNDAMENTOS

El Sr. Fiscal a cargo de la investigación de la causa AMIA, Dr. Alberto Nisman, perdió la vida el  día  18 de enero del corriente año. Como es de  público conocimiento, su cuerpo fue encontrado en el baño de su  departamento en el  edificio Torre del Río del barrio de Puerto Madero, ciudad autónoma de Buenos Aires.
El Sr. Fiscal Alberto Nisman,   había alcanzado notoriedad por tener a su cargo la causa del atentado contra el edificio de la Asociación Mutual Israelita Argentina (AMIA) y, más recientemente, por denunciar a la presidenta de la Nación, Sra. Cristina Fernández de Kirchner  y a otros funcionarios de su Gobierno como a personas afines, por el supuesto encubrimiento de los acusados en la causa  que investigaba, lo que se materializaba con el memorándum suscripto con Irán, para la investigación y juzgamiento en aquel país de los sospechosos.
Precisamente  fue  hallado sin vida, horas antes del encuentro que estaba previsto   en el Congreso Nacional donde el funcionario brindaría información para respaldar su denuncia contra la presidenta Cristina F. de Kirchner, el canciller Héctor Timmerman, el diputado Andrés Larroque , el dirigente kirchnerista Luis D’Elía y el jefe de la agrupación Quebracho, Fernando Esteche, como así también ,  respecto de que el acuerdo entre el gobierno argentino con el de Irán contemplaría garantías de impunidad para los ciudadanos de ese país imputados en la causa, constituía de por sí un hecho de suma gravedad institucional que se acrecienta con su fallecimiento.
Tal como han expresado las entidades judías, hoy se suma un muerto más a la causa AMIA, y si bien es un hecho que merece ser manejado con extrema precaución y esperando el avance de la investigación, nada podrá evitar el manto de dudas que existe en la sociedad argentina sobre este lamentable suceso. Ante ese hecho, consideramos necesario que la justicia hago todo lo que este a su alcance para despejar cualquier duda teniendo en cuenta que el Fiscal Nisman había denunciado públicamente amenazas y escuchas tanto hacia su persona como de su entorno familiar y equipo de colaboradores.
Hacía mucho tiempo que en la Argentina democrática no se mencionaba la palabra miedo, y nos preocupa que este acontecimiento traiga aparejado ese concepto. 
Ante este panorama no debemos dejar de luchar por el esclarecimiento no solo de este fallecimiento que enluta al país, sino de la causa misma que ya lleva casi 21 años de impunidad. 
Solicitamos a nuestros pares la pronta aprobación del presente proyecto.
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