PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES 

RESUELVE:
Dirigirse al Poder Ejecutivo provincial, a los efectos que por intermedio de la dependencia administrativa competente, se expida a la brevedad y por escrito sobre los siguientes puntos, a saber:
a) ¿Cuál es la condición estructural del puente Guerrero de la Autovía 2 sobre  el Río Salado?

b) ¿Es el mismo problema del ocurrido en el año 2012?

c) De ser así, ¿que obras se hicieron en su momento? 

d) ¿Qué presupuesto se utilizó para esas reparaciones?

e) ¿Si se hicieron las obras, porqué volvió a ocurrir el incidente?

f) ¿Qué empresa que realizó la obra?

g) ¿Existen informes de fiscalización y de final obra por parte del organismo provincial correspondiente?

h) En esta ocasión ¿el organismo provincial responsable del control de su mantenimiento había realizado alguna advertencia sobre su situación?

i) De ser positiva la respuesta del punto anterior, de cuando es la  fecha de dicha advertencia y que trámite administrativo siguió?

j) De ser negativa la respuesta del punto h, como explica ese organismo el desconocimiento sobre tan grave situación, sobretodo teniendo el antecedente ya comentado?

k) ¿Qué acciones se piensan tomar para resolver el problema definitivamente?
l) ¿Se han realizado estudios sobre las condiciones estructurales del puente de la ruta 57 sobre el Río Salado para saber si está en condiciones de 
soportar el peso de tantos autos, colectivos y camiones, en el momento de desvió de los vehículos hacia esa ruta?

m) Cualquier otro dato que a juicio del informante, resulte de interés para conocer de la aplicación del Programa. 

FUNDAMENTOS

Hace más de dos años los abajo firmantes realizamos otro pedido de informes por el cierre de uno de los puentes ubicado sobre el Río Salado en la Autovía 2.

Decíamos entonces que La drástica medida fue adoptada por el Gobierno Provincial debido a movimientos en la estructura del puente y el consiguiente riesgo de derrumbe.  Esta situación  obliga a los vehículos a soportar importantes demoras, ya sea debido al embudo que  se genera al transitar todos por un solo puente, lo que provoca  kilómetros de congestión vehicular,  o porque son desviados por el camino de Lezama a Pila, ruta 57 y de ahí a Castelli por la 41. Este desvío incrementa el recorrido en más de 50 Km sobre rutas que no están preparadas, por falta de banquinas y señalización, para recibir tanto caudal de vehículos. Es más, para agregar preocupación a la cuestión hemos recibido información por parte de los vecinos de la zona, que las condiciones del puente sobre el Salado de la ruta 57 no está en condiciones de recibir tanta cantidad de autos, colectivos y camiones.
Luego de varios meses de trabajo y cierres y aperturas temporarias, finalmente se dio por terminada la obra y se habilitó definitivamente el puente.

Nos interesaba conocer entonces los motivos del incidente, las obras realizadas, las prevenciones tomadas y a tomar hacia el futuro, entre otras interrogantes que como legisladores legítimamente teníamos derecho a consultar, para zanjar  nosotros mismos las inquietudes que nos realizaban los vecinos de la zona.

Lamentablemente ese pedido nunca fue respondido, como pasa habitualmente con las respuestas que esperábamos del Ejecutivo, sólo que en este caso las consultas tenían que ver con algo que evidentemente se hizo mal.

´

Esta vez exigimos respuestas inmediatas, ya nos resultaba incomprensible entonces que se pudiera haber llegado a tal situación de desidia por la que un puente de una de las rutas más transitada del país y con más alto peaje pagado por los transeúntes estuviera en tal estado de deterioro. Pues bien, que debemos pensar ahora que luego de dado por terminada la obra vuelve a ocurrir el mismo inconveniente.
No pretendemos prejuzgar, por lo que, insistimos, requerimos respuestas rápidas y contundentes, que nos den tranquilidad no sólo a nosotros sino además, a los viajantes, transportistas de miles de tn de productos de la región y a los vecinos de toda la zona. 
Son por lo tanto muchos los cuestionamientos que nos hacemos: ¿Que obras se hicieron entonces, cuanto se gastó, quien y como las fiscalizaron, porqué duró tan poco el trabajo, cual es la responsabilidad de la empresa, cual es la situación actual, que acciones prevén encarar desde el ejecutivo para evitar que vuelva a ocurrir el mismo inconveniente?
Necesitamos entonces conocer a la brevedad las respuestas a los interrogantes planteados, por lo que solicitamos a los Sres. Legisladores la aprobación del presente proyecto.

