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                            Honorable Cámara de Diputados

                                 Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES  

RESUELVE
Expresar sus condolencias por el fallecimiento del Fiscal Federal de la Unidad Especial de Investigación de la causa AMIA, Dr. Natalio Alberto Nisman.-
FUNDAMENTOS

El Dr. Natalio Alberto Nisman fue un fiscal federal, especializado en terrorismo internacional, que tenía a su cargo la causa del atentado contra el edificio de la AMIA (Asociación Mutual Israelita Argentina) y, por la cual, entabló una denuncia contra la presidente Cristina Fernández de Kirchner, junto a otros funcionarios de su gobierno y personas afines, por el supuesto encubrimiento con respecto a la causa AMIA y el memorándum con Irán, que se hizo para investigar y juzgar en aquel país a los sospechosos.

Alberto Nisman fue criado en el seno de una familia con orígenes judíos; sus padres fueron Sara Garfunkel e Isaac A. Nisman. Estudió en la Universidad de Buenos Aires, rindió la mitad de las materias libres y egresó como abogado con un alto promedio. En aquellos tiempos, trabajaba en los Tribunales de Buenos Aires. Inició su carrera como fiscal en los juzgados de Morón.
Estuvo casado con la jueza federal Sandra Arroyo Salgado ―que se desempeña al frente del juzgado federal de San Isidro―, con quien tuvo dos hijas. Paralelamente a su actividad como fiscal, se desempeñaba como docente en la Universidad de Buenos Aires y la Universidad de Belgrano.
En 1997, los fiscales E. Mullen y J. Barbaccia lo invitaron a incorporarse al equipo que investigaba la causa AMIA. En 2004 Nisman fue designado al frente de la causa AMIA y del atentado contra la embajada de Israel por el presidente Néstor Kirchner, a través de la creación de una unidad especial para la investigación de la misma, y el mismo presidente sumó al jefe de Contrainteligencia de los servicios de inteligencia del estado, el agente especial Jaime Stiusso. El presidente Kirchner firmó el acta de compromiso para el esclarecimiento de los atentados poniendo a disposición de Nisman los expedientes de los servicios de inteligencia.
En 2008, Nisman pidió la detención del expresidente Carlos Saúl Menem y el exjuez Juan José Galeano por el presunto encubrimiento y falseamiento de pruebas, por haber construido una causa ficticia, con pruebas armadas y otras destruidas, para desviar la investigación y culpar exclusivamente a la policía local. 

El 18 de enero de 2015, Nisman fue encontrado muerto con un disparo en la cabeza en su departamento del edificio Torre del Río del complejo Torres Le Parc, en el barrio de Puerto Madero, horas antes de exponer su denuncia frente a la Comisión de Legislación Penal de la Cámara de Diputados. Sus restos fueron sepultados en el Cementerio Israelita de La Tablada, frente a la explanada de los caídos en las guerras de Israel, a veinte metros de las tumbas de las víctimas del atentado a la AMIA.
Resulta imperioso, teniendo en cuenta la repercusión que tuvo esta lamentable pérdida tanto en la sociedad como en las instituciones, que esta Honorable Cámara de Diputados exprese sus condolencias por el fallecimiento del Dr. Natalio Alberto Nisman; por ser un Fiscal Federal, que entendía la importancia de la división de poderes y sobre todo la independencia del Poder Judicial.

 
Por todo lo expuesto solicito a esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, me acompañe con su voto afirmativo.-
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