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La Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires 


Resuelve

Declarar su reconocimiento a la labor de promoción y apoyo a la actividad cultural y literaria por parte de la Editorial Municipal de Chivilcoy.- 


                                   








Fundamentos
El objetivo del presente proyecto es hacer llegar nuestro reconocimiento a la labor de promoción y apoyo a la actividad cultural y literaria por parte de la Editorial Municipal de Chivilcoy.
La editorial se crea por medio de la ordenanza 6834 y es modificada posteriormente por la ordenanza 7693, que revierte la cesión de los derechos comerciales del autor hacia el municipio. Con concursos anuales donde se premian en cada período distintos géneros narrativos y, a su vez, se rescatan del pasado obras olvidadas y necesarias para la cultura chivilcoyana y a sus escritores locales.
Hasta el momento se han editado bajo esta modalidad nueve libros
Dos de ellos son reediciones “Argentino Galván”, de Gaspar Astarita y “El Pueblo de Sarmiento”, de Mauricio Birabent. Este último es un clásico que narra los orígenes de Chivilcoy pero que, a diferencia de otras reediciones, incorpora el espacio para repensar y debatir no sólo la forma en que fue escrito sino también el sustrato ideológico que sostiene a uno de los libros fundantes de la memoria del pueblo.
Respecto a las 7 primeras ediciones, de poesía: “Los cielos que me siguen” María del Pilar Mastrantonio y “En la rueda del sol”, de Elena Isabel Garritani; de cuentos: “Mastín Napolitano”, de Gustavo Tenaglia y “El último refugio”, de María del Pilar Mastrantonio; y “Cacho, a 20 años de su asesinato” del Padre Luis Jáuregui, “La inmigración italiana y el surgimiento de un barrio meridional en Chivilcoy” de Mirta Santucci, “A ras del piso” de Enrique Yapor, con letras de Oche Califa.
Para el año 2015 están en proceso para 2015: Reedición Cortázar en Chivilcoy, de Gaspar Astarita y se lanzarán nuevos concursos de cuento y poesía.
La editorial Municipal, entonces, ha llegado para quedarse porque nacida bajo una gestión política debe excederla, según la ordenanza, en su continuidad. Es decir, ya es parte de la comunidad y eso es lo que celebramos.
Convencidos de que la cultura, entendida como dimensión de la ciudadanía y como construcción colectiva de identidad, es un elemento básico para la cohesión y la inclusión social, es que es nuestro deseo distinguir a estos proyectos culturales, que, reivindican y enaltecen las expresiones democráticas y se hacen eco de las voces de nuestros pueblos.
Es por todas las razones expuestas, que consideramos que la trayectoria de esta, merece un lugar destacado en la historia cultural de nuestra Provincia.
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