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PROYECTO DE DECLARACIÓN
La HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
De Interés legislativo la reunión promovida por el Banco Mundial para realizarse en la Capital Federal con la participación de 32 naciones, en la que se evaluarán los resultados de los “Programas de Financiamiento por Resultados”, entre los que se destaca el Plan Nacer de nuestro país, el cual abarca a 4,7 millones de mujeres embarazadas y niños de hasta seis años. 
                                                                             Alicia SÁNCHEZ

                                                                Diputada

                                                                    Bloque Frente Para la Victoria
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FUNDAMENTOS
La República Argentina ha sido elegida como la sede de la jornada organizada por el Banco Mundial, con la participación de representantes de 32 naciones, en la que se evaluarán los resultados de los “Programas de Financiamiento por Resultados”, entre los que se destaca el Plan Nacer de nuestro país, el cual abarca a 4,7 millones de mujeres embarazadas y niños de hasta seis años. 

En estos programas de salud, el banco presta al Estado fondos que a su vez la Nación otorga a las provincias, y éstas a los centros públicos de salud. En todos los casos, la entrega de fondos está condicionada al cumplimiento de metas: por ejemplo, en el Nacer, que las embarazadas de la jurisdicción respectiva cumplan por lo menos cinco controles médicos durante la gestación. En tanto cumplan las metas, los centros de salud cuentan con amplia autonomía para administrar los fondos.
La jornada desarrollada por el Banco Mundial comenzó el 25 de marzo de 2014 en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires y allí continuará hasta su finalización. Teniendo en cuenta la relevancia de los incentivos del Banco Mundial para el servicio de salud de nuestro país, es que solicito a los/las Señores/as Diputados/as se sirvan acompañar con su voto este proyecto.- 
                                                            Alicia SÁNCHEZ

                                                            Diputada

                                                                 Bloque Frente Para la Victoria

