PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

D E C L A R A

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo provincial se dirija a su par de la Nación a fin de que contemple la posibilidad de informar públicamente respecto a la distribución de los fondos solidarios que empresarios y ciudadanos hicieron destinado a las familias afectadas por la inundación del 2 de abril de 2013 en La Plata y Gran La Plata.

F U N D A M E N T O S

La solidaridad de los bonaerenses y del pueblo argentino en general, ha sido puesta de manifiesto en innumerables oportunidades, entre ellas, la que tuvo lugar con motivo de las inundaciones del 2 de abril de 2013 en la ciudad de La Plata, pero dicha solidaridad debe ser, al menos, recompensada con la información precisa y transparente del destino de los fondos.  

Lamentablemente, en esta ocasión, no ha sucedido tal cosa, y existen sospechas de que a un año de la tragedia parte de la recaudación de dichos fondos no habría llegado a los destinatarios.

Como representantes del pueblo bonaerense, es justo que exijamos tanto a las autoridades municipales, como a las provinciales y nacionales comuniquen de la forma más amplia y precisa, dicha información. 
Es por ello que solicito a los Sres. Legisladores que acompañen con su voto el siguiente Proyecto.

