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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION 
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

R E S U E L V E

                       Declarar su beneplácito y reconocimiento por los 25 años de la Biblioteca Popular ‘La Pajarita de Papel’, de la Ciudad de Bahía Blanca.
FUNDAMENTOS

La Biblioteca “Pajarita de Papel” se fundó el 25 de Mayo de 1989. Si bien su especialización es en literatura infantil y juvenil, también posee material bibliográfico para adultos.

La actual Biblioteca Popular comenzó como Biblioteca Infantil Ambulante. Su fundadora, Maryta Berenguer, al ser narradora de cuentos solía recorrer escuelas y jardines, llevando a niños y docentes, libros de su autoría. Ante la gran respuesta que obtuvo por sus acciones, dona parte de su biblioteca personal y la institucionaliza.
Hoy en día, la Comisión  Directiva está conformada por Maryta Berenguer como presidenta, Diego Rodrigo Berenguer como vice-presidente, María Cecilia Bertotti como Secretaria, Hector Osvaldo Berenguer como Tesorero y Mabel Díaz como la Directora Bibliotecaria.
Desde su fundación se han organizado: congresos y jornadas, ferias de libros y artesanías, talleres de recreación y animación, y encuentros en los cuales han participado personalidades de nuestro país y del exterior.
La Biblioteca Popular cuenta con los siguientes servicios:

- Bolsas Viajeras: Las bolsas viajeras consisten en el préstamo, de material bibliográfico, Instituciones Educativas por 15 días. El material puede ser elegido por el docente, o la biblioteca se encarga de seleccionar el mismo.

- La Pajarita Cuenta Cuentos: Todos los viernes a partir de las 17:30 hs., en la Biblioteca, se lleva a cabo un taller de narración para niños y niñas, en el cual se comparten cuentos e historias de distintos autores.


- Visitas Guiadas: Las visitas son dirigidas para los alumnos de todos los niveles, que incluyen narraciones y/o lecturas.
- Charlas y Asesoramiento: Este servicio está dirigido a padres, docentes y estudiantes. 

- Sala de Lectura: La sala está abierta, para todas las edades. Se especializa en Literatura infantil-juvenil.
En el año 1999, la Biblioteca Popular Pajarita de Papel recibió el premio PREGONERO, por su trayectoria en la difusión de la lectura y la literatura para niños, otorgado por la Fundación ‘EL LIBRO’ de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.

En el año 2013, la Biblioteca Popular fue distinguida con el premio "La Hormiguita viajera" en el rubro Bibliotecas Populares por su trabajo institucional a favor de la lectura en la formación de mediadores con la Cita de Narradores, por poner todas sus potencias a favor de la animación y promoción de la lectura.
