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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La H. Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE

	Declarar de Interés Legislativo el 45° ENCUENTRO NACIONAL DE VETERANOS DE RUGBY AUVAR 2014, que organizado por la Agrupación de Veteranos de Rugby de Mar del Plata y por la Asociación Platense de Veteranos de Rugby, se llevará a cabo en la ciudad de Mar del Plata los días 10, 11 y 12 de Octubre del Corriente año.
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F U N D A M E N T O S

	El rugby es un deporte que, como tantos otros deportes y juegos de naturaleza colectiva, lo primero que hace es coadyuvar en la socialización del individuo, comenzando –en la mayoría de los casos- desde muy niños este proceso socializador e integrador.
	En nuestro país y, sobre todo, en nuestra provincia, cuenta con una importante tradición y antigüedad, contando la asociación que los agrupa en Buenos Aires, URBA, con más de 70 clubes afiliados.
	Pero además, este deporte sigue contando con las características que desde siempre animaron en nuestra sociedad su presencia, como el compañerismo, el sostenimiento de los lazos que se forjan en cada institución y, por sobre todo, el amateurismo y el verdadero amor a los colores de un club.
	Si bien hablamos del rol que desde temprana edad tiene el juego del rugby, el motivo de la presente resolución es solicitar la declaración de interés legislativo para el encuentro al que se refiere la parte dispositiva del presente, que tiene que ver con aquellas personas que siguen practicando el deporte pero ya como veteranos, manteniendo los valores y conductas que este deporte supo ofrecerles y del que han aprendido.
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