
PROYECTO DE RESOLUCION

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE BUENOS AIRES

RESUIELVE

             Declarar de Interés Legislativo el informe elaborado por el II Panel Intergubernamental de la Organización de las Naciones Unidas sobre Cambio Climático (IPCC), el que resulta ser el más extenso y contundente hasta la fecha acerca de este proceso climatológico, al analizar sus efectos sobre el ser humano y sobre la naturaleza en todas las regiones del planeta desde la actualidad hasta el año 2100.
































                                        FUNDAMENTOS

     
                    El cambio climático ya ha afectado a la disponibilidad de alimentos y de agua en diversas partes del planeta, según un informe presentado  por expertos de la Organización de las Naciones Unidas, el pasado 31 de marzo, que prevén un aumento de los flujos migratorios y un mayor riesgo de los conflictos entre poblaciones debido a estos fenómenos.
                    El nuevo documento elaborado por el II Panel Intergubernamental de la ONU sobre Cambio Climático (IPCC) es el más extenso y contundente hasta la fecha acerca de este proceso climatológico, al analizar sus efectos sobre el ser humano y sobre la naturaleza en todas las regiones del planeta desde la actualidad hasta el año 2100.
                   El informe ha sido redactado durante una semana en Yokohama (sur de Tokio) por cerca de 500 expertos internacionales y responsables políticos de 70 países a partir de los últimos estudios científicos.
                   Se trata de "uno de los más amplios informes científicos de la historia", que incluye "sólidas evidencias de todas las disciplinas", según dijo al presentar el documento en rueda de prensa el Secretario de la Organización Mundial de Meteorología (OMM), Michel Jarraud.
                    El experto afirmó que "ya no hay ninguna duda de que el clima está cambiando", y añadió que “el 95 por ciento de este cambio se debe a la actividad humana".
                     El cambio climático "ya ha tenido impactos observados y documentados en todo el planeta", destacó en la misma línea el vicepresidente del panel de la ONU, el argentino Vicente Barros.
                     En particular, el documento recoge "120 impactos en los seis continentes con atribución total o parcial al cambio climático", destacó en una entrevista a Efe el profesor de Climatología de la Universidad de Buenos Aires.
                      Entre ellos hay bajadas del rendimiento de los cultivos en diversas partes del mundo, "eventos climáticos extremos" como olas de calor, tifones, lluvias torrenciales, inundaciones, sequías y cambios en los patrones migratorios de diversas especies animales.
                     El descenso del rendimiento agrícola "se observa en regiones como el sur de Europa o Sudamérica", y sobre todo en cultivos como el maíz o el trigo, según Barros.
                     Pero las mayores consecuencias del cambio climático sobre la seguridad alimentaria se observarán en zonas como África o el Sudeste asiático, "donde la población rural hace en su mayor parte una economía de subsistencia", precisó Barros.
                      "Esto afectará a cientos de millones de personas si no hacemos nada. El mundo debe tomarse este informe muy en serio", alertó el presidente del IPCC, Rajendra Pachauri.
                      La privación alimentaria y los eventos climáticos extremos "provocarán con toda seguridad un aumento de los flujos migratorios y de los conflictos entre poblaciones, y tendrán implicaciones en la integridad territorial, sobre todo en las zonas menos desarrolladas", subrayó el experto.
                      "¿Dónde irá la gente cuando vea que no tiene lo básico para vivir? Esto ya está ocurriendo y se intensificará con el cambio climático", advirtió Pachauri, quien destacó la necesidad de paliar estos fenómenos "tomando medidas urgentes", y más en particular, de reducir las emisiones de gases de efecto invernadero.
                      El documento presentado, en la fecha arriba indicada, es la segunda de las tres partes del extenso informe que el IPCC está elaborando por tramos y cuyas conclusiones finales se presentarán en octubre en Berlín.
                       El texto ha recibido el respaldo de distintas organizaciones no gubernamentales, a través de un comunicado conjunto de la red Climate Action Network (CAN).
                       "El informe es claro: el impacto del cambio climático sobre la alimentación es peor de lo que se había estimado", afirmó el experto de Oxfam International Tim Gore, quien llamó a la "acción urgente" de los gobiernos.
                       Greenpeace, asimismo, instó a los líderes políticos "a acelerar la transición hacia energías limpias y seguras" para evitar "amenazas mayores sobre la seguridad humana" y "para proteger bosques, océanos y especies naturales de importancia vital".
                       Por último, la organización conservacionista World Wildlife Fund (WWF) señaló que aunque el informe habla "de los costes económicos" del cambio climático, las verdaderas consecuencias de este proceso sobre la vida humana o sobre la naturaleza "no pueden representarse en términos económicos".
                        Por su parte, organizaciones ambientalistas advirtieron ayer sobre los impactos que el cambio climático ya está generando en el país, a partir del Quinto Reporte de Evaluación elaborado por el Panel Intergubernamental (IPCC) que sigue ese proceso. Según se señaló desde la delegación de Greenpeace en Argentina, “el nuevo reporte sobre impactos, adaptación y vulnerabilidad fue coordinado por científicos de todo el mundo, entre ellos del INTA, la Fundación Bariloche y universidades del país”.
                        “Este informe -se destacó- alerta sobre aumentos en las inundaciones en la provincia de Buenos Aires y el Área Metropolitana, y en el centro de Argentina”. Los especialistas de Greenpeace también advirtieron sobre los efectos de las sequías, con un menor rendimiento de los cultivos en el oeste del país, el aumento en las enfermedades de las plantas, como las de ciclo tardío en la soja, mayor frecuencia en brotes severos del virus “Mal de Río Cuarto” en el maíz y un aumento de fusariosis en el trigo en el sur de la región pampeana”. 
                        “Los voceros de las organizaciones -expuso Greenpeace Argentina- consideran necesario el desarrollo de políticas más activas en materia de adaptación al cambio climático, ya que hemos llegado a una situación en la que no tenemos tiempo para perder”. “Otros temas a tener en cuenta -indicó- son la deforestación en el bosque chaqueño por la expansión de la frontera agropecuaria, que según el IPCC es la fuente más importante de emisiones de carbono para el norte del país, y los retrocesos significativos de los campos de hielo en los Andes extratropicales de Argentina”. 
                        En cuanto al impacto económico y financiero del calentamiento global, el informe sostiene que “en algunos casos habría beneficios económicos para los países que se van a volver más cálidos y húmedos y, por tanto, más fértiles para la agricultura. Pero temperaturas y climas más secos, en algunas regiones, significaría una fuerte caída del rendimiento en los cultivos. En general, se espera que los cambios en el clima generen importantes disrupciones, que tendrán un impacto económico.
.                      Por las consideraciones vertidas, se solicita a los señores diputados su acompañamiento para la aprobación del Proyecto de Resolución sometido a vuestra consideración-












































EnviarCerrar

Final del formulario
Tu envío fue realizado con éxito.
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