PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA 
 Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, realice actividades y/o talleres destinados a promover el uso responsable y eficiente del agua como así también su consumo en los niños de edad escolar.

FUNDAMENTOS
El presente proyecto de declaración tiene por objeto solicitar al poder ejecutivo la realización de campañas informativas destinadas a promover el uso responsable del agua, incluyendo la ingesta de este recurso indispensable.

Las campañas solicitadas permitirían generar conciencia y modificar conductas que están incorporadas a lo cotidiano, como el derroche, el descuido de las instalaciones sanitarias del hogar, la falta de atención sobre los dispositivos de depósito o el uso incorrecto de los sistemas de efluentes. Todo ello, con el objetivo de lograr acciones responsables sobre el agua.

A su vez, cobra vital importancia la necesidad de promover el consumo de agua, fundamentalmente en niños de edad escolar y que así lo incorporen a su cotidianeidad. La infancia es clave ya que es cuando se afianzan los hábitos.

En la actualidad, vemos que el hábito sencillo y saludable de beber agua no está instalado en la población, y mucho menos en los más chicos”, afirma Rosa Labanca, médica nutricionista universitaria y directora del Centro de Docencia, Asistencia e Investigación de la Sociedad Argentina de Obesidad y Trastornos Alimenticios (Saota). 

Y continúa: “Es sabido que los buenos hábitos instalados durante la infancia y la adolescencia acompañarán a niños y jóvenes durante toda su vida. Para ello, es muy importante el trabajo conjunto de padres y escuela, adonde los niños pasan muchas horas diarias, además del compromiso gubernamental y empresarial para promover salud”.
Labanca graficó que Alemania evaluó varios colegios en los que se instrumentaron cambios de hábitos que incluyeron la colocación de bebederos, clases especiales y un trabajo con padres, maestros y directivos de las escuelas. El análisis demostró que, al aumentar el consumo de agua, disminuyó el riesgo de sobrepeso en los niños un 31 por ciento. 
También es importante recordar la importancia del consumo de agua durante toda la vida de una persona y en una etapa en la que su consumo suele disminuir por distintos factores. 
La ingesta de agua es fundamental para el adecuado funcionamiento de diversos procesos fisiológicos, como digestión, absorción, distribución de nutrimentos, transporte y desecho de elementos tóxicos.
El agua es un recurso imprescindible para la vida y lamentablemente podemos ligar directamente a la salud de millones de niños todo el mundo. UNICEF calcula que más de 400 millones de niños sufren por una falta de acceso seguro a este recurso. Es más, en la mayoría de países en vías de desarrollo, la falta de infraestructuras condena a niños y mujeres a la penosa tarea de ir a buscar agua, a menudo a kilómetros de distancia, lo que deja muchos niños fuera de la escolarización.
 Debemos trabajar ardua y constantemente en las escuelas, logrando que se comprenda que el agua es un  recurso limitado y que debe enseñarse su uso racional. Este proyecto tiene doble motivación, propender al consumo diario de agua como al uso responsable de la misma.
La finalidad es comprender que el agua es vida y que es un recurso cada vez más escaso, aunque todos podemos y debemos concientizarnos en su uso, entiendo que desarrollando programas educativos, incluso mediante juegos en los niños en edad escolar, se logrará un significativo ahorro del agua. Enseñando a usarla prudentemente en muchísimas actividades domésticas diarias.
Por supuesto todos creemos que nuestros consumos son pequeños y solo responden a lo que efectivamente necesitamos, aunque si supiéramos y aprendiéramos ejercicios más detallados, nos daríamos cuenta de cuánto podemos contribuir a usar responsablemente el agua. Es imperioso  principiar acciones que ayuden a cuidarla,  utilizándola de manera inteligente.

Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.- 
