Proyecto de declaración

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires declara que vería con agrado:

DECLARA

Que el poder ejecutivo nacional, reduzca sustantivamente la alícuota de derechos de exportación al Biodiesel y le de previsibilidad respecto a la fijación de la misma.

Fundamentos

La baja de las exportaciones de biodiésel, reflejan que existe una política contradictoria respecto a la producción de este combustible pero también respecto al desarrollo de tecnologías y producciones alternativas sustentables y de reemplazo de exportaciones según el espíritu de las normas que impulsaron  su desarrollo, como la Ley Nº 26093 Régimen de Regulación y Promoción para la Producción y uso sustentables de biocombustibles del  año 2006. Y más contradictorio si se tiene en cuenta que esta producción también es importante para el abastecimiento energético futuro.
Según informa la Cámara Argentina de Biocombustibles, "Con las alícuotas móviles vigentes (27,6% para marzo), la competitividad del biodiésel argentino es prácticamente nula". Hecho que lo refleja la estadística ya que en los dos últimos años, las exportaciones cayeron de 1,7 millones a 1,1 millones de toneladas, y se prevé que para este año en curso la caída será mayor.
Otra de la dificultades, según ha comunicado CARBIO, es la movilidad de la retención ya que no permite darle previsibilidad al precio de venta, porque el valor de la alícuota se  fija al momento de materializarse la exportación, mucho después de que el negocio fue pactado.
Por lo expuesto, y porque para nuestra Provincia de Buenos Aires además el biodiésel es una importante alternativa de desarrollo ya que somos generadores de la materia prima principal es que creemos que debemos levantar nuestra voz en este sentido.
