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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


RESUELVE


Declarar Personalidad Destacada del Deporte de la Provincia de Buenos Aires al Deportista Silvio Velo capitán de la Selección Argentina de Fútbol Sala para Ciegos, “Los Murciélagos”.
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FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Resolución tiene por objetivo homenajear a Silvio Velo, de origen humilde y ciego de nacimiento,  nació el 29 de Mayo de 1971 en la localidad de San Pedro provincia de Buenos Aires y ya desde su infancia practicaba futbol con sus amigos videntes en el potrero. 

A partir de 1986 un grupo de deportistas ciegos había alcanzado un interesante desarrollo deportivo y las marcas y tiempos podían ya compararse con atletas de nivel internacional. 

Con ello se hizo imperiosa la necesidad de organizar el deporte de los discapacitados visuales en Argentina, y sumándose al movimiento deportivo fundado en 1981 por la “International Blind Sports Federation” –IBSA- con sede en Madrid-España, se creó en marzo de 1988 Federación de deportes para ciegos -FaDeC- constituida en su mayoría por personas ciegas y disminuidas visuales, con el objeto de difundir y organizar todos los aspectos inherentes al deporte. 

Luego de este suceso, se crea la Selección Argentina de Fútbol para Ciegos, posteriormente apodada "Los Murciélagos" en la que desde el año 1991 hasta la fecha Silvio Velo es el Capitán del equipo y es considerado el jugador con más talento del mundo de esta gran pasión mundial que es el fútbol.

El futbolista, ejemplo para todos nosotros, recomienda y pregona no renegar de lo que uno no tiene sino potenciar lo que si se tiene, confiar en aquello que uno desea y sueña dado que con valores firmes, disciplina y pasión por lo que uno hace, el objetivo siempre será cumplido. Sus goles y su habilidad con la pelota lo han convertido en el gran líder del equipo deportivo, en tanto que su personalidad y carisma han logrado traspasar las barreras de lo deportivo e instalar la integración en la agenda política y de medios. 

En nuestros días, es considerado el referente más importante del país de la igualdad entre todos los hombres y las mujeres, sea cual fuere la capacidad física, condición de raza, religión o color, entre otras diferencias que se suele estilar hacer entre las personas.

Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores y Señoras Diputadas acompañen con la aprobación del presente Proyecto de Resolución.- 
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