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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACIÓN


LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES



DECLARA


               Manifestar su beneplácito y más sinceras salutaciones a los habitantes de la Provincia de Buenos que profesan la religión judía, con motivo de las festividades del Pesaj correspondiente al año 5774-5775.











Fundamentos

La festividad de Pésaj es, junto con Shavuot (Pentecostés) y Sucot (la fiesta de las Cabañas) una de las fiestas mayores del calendario judío.

El relato de Pésaj se recoge en Éxodo del Antiguo Testamento y cuenta cómo los "hijos de Israel", liderados por Moisés, escapan de la esclavitud en Egipto y se lanzan al desierto donde sobreviven durante 40 años hasta llegar a Canaán, la 
tierra prometida. 

Durante la semana que dura esta gran fiesta no se consumen alimentos fermentados en recuerdo a la premura por salir de Egipto que impidió hacer pan con levadura. La Matzá (pan ácimo) sustituye al pan normal. 

Por ello, es tradición prepararse para Pésaj con una limpieza profunda. Las familias limpian a conciencia las casas y algunas guardan el menaje de uso diario en la cocina para sustituirlo estos días de Pascua. 

En nuestro país, no se dispone de estadísticas sobre la importancia numérica de los judíos en la Argentina, pero se estiman en una cantidad cercana a las 180.000 personas, la mayoría de la cuales reside en nuestra provincia

Ha disminuido en los últimos años debido a los fenómenos de asimilación y de emigración.

En nuestro país disponen de suficientes lugares de culto, instituciones de enseñanza (que prestan servicios a 17.000 alumnos y percibían una ayuda pública al igual que todas las escuelas privadas en la Argentina), clubes sociales y deportivos (más de 30.000 afiliados), ayuda social, tres asilos para personas de edad y un hospital. Organizan cocinas populares y  redes de solidaridad social. 

No obstante, autoridades de la comunidad informaron acerca de cierto número de dificultades, principalmente en nuestra provincia. En este sentido, corresponde recordar las profanaciones de tumbas judías. Desde 1991, varios cementerios judíos habían sido profanados en las provincias de Buenos Aires. Según las informaciones no gubernamentales transmitidas, en dos casos hubo arrestos en que se acusaba a miembros de la policía de Buenos Aires. Entre los casos de profanación se mencionó la de 62 tumbas en el cementerio de La Tablada, el 19 de septiembre de 1999, víspera del Día del Perdón. Doce días más tarde, se destruyeron en el cementerio de la Ciudadela las sepulturas de 11 niños fallecidos entre 1925 y 1930. Los ataques, que tuvieron lugar entre el Día del Perdón, fiesta sagrada para los judíos, y las llamadas grandes fiestas judías, se caracterizaron por el hecho de que no había inscripciones o cruces gamadas sobre las tumbas, lo que se interpretó como una estrategia para que el delito se considerara como una simple destrucción de bienes y no justificara pues la aplicación de la Ley Antidiscriminatoria. Los responsables de esas profanaciones no han sido identificados hasta ahora.

Por todo ello, solicito de mis pares la aprobación del presente proyecto.
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