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PROYECTO DE DECLARACIÓN


LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


DECLARA



            Su profundo pesar por las pérdidas humanas y materiales sufridas por el pueblo Chileno de Valparaíso a raíz del voraz incendio que sufriera días atrás dicha localidad. Asimismo manifestar nuestra mayor consternación  y solidaridad. 
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Provincia de Buenos Aires

El presente Proyecto de declaración tiene por finalidad acompañar al pueblo trasandino de Valparaíso en el difícil momento que están atravesando, debido al desastre que ha ocasionado un incendio que les dejó a su paso muerte y destrucción. 

Emplazada en una bahía rodeada de cerros, donde vive gran parte de su población, Valparaíso se presenta dotado de cerros, con calles estrechas y empinadas. Es la sede del Congreso Nacional y de la Comandancia en Jefe de la Armada de Chile y en 2003, la UNESCO la declaró Patrimonio Histórico de la Humanidad en virtud de sus tesoros culturales y arqueológicos.

Desde sus orígenes, Valparaíso siempre sufrió catástrofes: fue sacudida por un gran terremoto el 8 de julio de 1730 que llegó a los 8,75 grados en la escala de Richter. En 1822, a la diez y media de la noche del 19 de noviembre, otro sismo dejó en ruinas la ciudad, provocando la muerte de 88 personas y un centenar de heridos. Entre ellos se encontraba el Libertador de Chile, Bernardo O’Higgins, quien dormía en el palacio de gobierno de la ciudad. Treinta años más tarde, el 15 de diciembre de 1850, un incendio estalló el fuego ardió por seis horas y redujo a cenizas casi cuarenta edificios. 

La ultima catástrofe es la peor en su historia; se desató en una zona boscosa en las afueras del puerto y las ráfagas de viento propagaron las llamas a seis cerros que rodean la ciudad repletos de casas provocando que alrededor de 10.000 personas deban ser evacuadas.

Decenas de columnas de humo se levantaron sobre los cerros de la ciudad, en donde centenares de casas quedaron convertidas en cenizas y muchas personas llorando, y con el aire enrarecido secándole las gargantas, removían los escombros de sus hogares con vanas esperanzas de poder rescatar algunas pertenencias.

La lucha para poder controlar el incendio es de gran intensidad y tomara muchos días por eso desde la Argentina el gobierno ha decidido de manera inmediata enviar dotaciones de aviones hidrantes para colaborar en dicha empresa lo que nos pone de manifiesto la importancia de estar hermanados entre los pueblos latinoamericanos.  

Por los motivos antes expuestos, solicito a las Diputadas y a los Diputados, acompañen con su voto positivo en presente proyecto.
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