PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión al Día Mundial de la Libertad de Prensa que se conmemora el 3 de Mayo de cada año y fue instituido por la Asamblea General de las Naciones Unidas, con el objeto de fomentar la libertad de prensa en el mundo al reconocer que una prensa libre, pluralista e independiente es un componente esencial de toda sociedad democrática.-

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto adherir al Día Mundial de la Libertad de Prensa que se conmemora cada 3 de Mayo.

La libertad de prensa es el derecho que poseen los ciudadanos de organizarse para la edición de medios de comunicación cuyos contenidos no estén controlados ni censurados por los poderes del Estado. A demás,  que todo hombre o mujer pueda publicar sus ideas libremente y sin censura previa.
El Día Mundial de la Libertad de Prensa celebra su 21º aniversario en 2014 y fue proclamado oficialmente durante la Asamblea General de Naciones Unidas en 1993 siguiendo la recomendación de la Conferencia General de la UNESCO, con la idea de "fomentar la libertad de prensa en el mundo al reconocer que una prensa libre, pluralista e independiente es un componente esencial de toda sociedad democrática". La fecha recuerda la instauración de la Declaración de Windhoek sobre libertad de ejercicio del periodismo.
Sin dudas, se trata de un día donde todos los actores sociales debemos reflexionar sobre la importancia de la libertad de prensa, ya que una sociedad democrática debe caracterizarse por el libre pensamiento, la libre expresión y la aceptación de las diferencias de criterios. 
          Es por eso que debemos trabajar para propiciar  la permanente difusión de información sin ningún tipo de trabas ni censura, con el objeto de garantizar el real funcionamiento de la libertad de prensa. 

Por tales motivos, considero que esta fecha es oportuna para evaluar la aplicación de dicho derecho; celebrar sus principios fundamentales; defender los medios de comunicación de los atentados contra la independencia y rendir homenaje a los periodistas que han perdido sus vidas en el cumplimiento de su deber.
En la actualidad, transitamos una etapa en la cual la prensa se encuentra en el centro de todas las discusiones. Pero dentro de dichas discusiones, no debe quedar lugar a dudas que los profesionales que ejercen su derecho a comunicar no pueden hacerlo bajo ningún tipo de control sobre sus opiniones. 

Hacer este tipo de aclaraciones es fundamental, ya que algunos gobiernos se sienten con la impunidad para ejercer presiones a los periodistas y comunicadores de diversos ámbitos, siendo así también conocida, la gran cantidad de crímenes contra periodistas y trabajadores de los medios que acontecieron en los últimos tiempos, aun en países en los que rigen sistemas que se suponen democráticos.  


Es por los motivos expuestos que solicito el acompañamiento de mis pares para la aprobación del presente proyecto de declaración.-
