
                        PROYECTO DE RESOLUCION

               LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
                 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


                                     RESUELVE

                       Declarar de interés legislativo el libro “La Discriminación” una forma de violación de los Derechos Humanos, de los autores Edgardo Binstock y Andrea Vogel, publicado por la Editorial Patria Grande. 







                                                 

                                                FUNDAMENTOS

                                       El libro La Discriminación. Una forma de violación a los Derechos Humanos es un valioso material que colabora con la escuela y los docentes en la introducción dentro del ámbito escolar de la problemática de la discriminación. 
                                      Desde el punto de vista técnico acerca herramientas didácticas con una variedad de propuestas pedagógicas orientadas a la desnaturalización y la reflexión acerca de las formas en que se manifiesta la discriminación. Pone en tela de juicio la naturalización de las conductas discriminatorias y contribuye a la comprensión de que las mismas son construcciones colectivas surgidas de las prácticas de los actores sociales, y por ende modificables.
                                       Entendemos que la utilización de este material es indispensable para la construcción de ciudadanía porque la escuela es el espacio por excelencia donde es posible trabajar los valores de la tolerancia y la diversidad, el ámbito privilegiado para internalizar los conceptos de la universalidad y la particularidad, integrándolos, de manera que sea posible transformar hábitos y conductas, con el propósito de aportar a la formación de ciudadanos pluralistas y respetuosos de la diversidad.

                                     Sabemos que tanto en el ámbito escolar como en la sociedad toda, la discriminación está presente y, siendo ésta generadora de intolerancia y violencia, La Discriminación, Una forma de violación a los Derechos Humanos constituye un valioso aporte a la discusión, la reflexión sobre el tema y sugiere herramientas didácticas para el trabajo en el aula
                                      Entendemos que este material contribuye para la construcción de una sociedad que condene la discriminación y valore la incorporación de lo diverso.
                                    La promoción en las escuelas del tratamiento respecto de la discriminación como una violación de los Derechos Humanos está en el camino de favorecer el respeto por la diversidad como un medio indispensable para construir una convivencia pacífica y justa.
                                    Por las razones expuestas solicito a los diputados de esta Honorable Cámara que acompañen este proyecto.


                                           

