


Honorable Cámara de Diputados
     Provincia de Buenos Aires

Expte. D- 778/ 14-15


PROYECTO DE RESOLUCION 



LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


RESUELVE




               Declarar de Interés Legislativo Provincial las “I° Jornadas Internacionales de  Abordaje Integral de los Trastornos del Espectro Autista”  a realizarse el 2 y 3 de Mayo en el Honorable Concejo Deliberante  sito en calle Alsina nº 150 de la localidad de Coronel Suárez.-



























FUNDAMENTOS


La propuesta surge a partir de que la Cooperadora de la Escuela Secundaria Nº 8 y un grupo de padres de alumnos en condiciones de Trastornos del Espectro Autista evaluara la necesidad de contar con profesionales de la educación y de la salud que respondan a los nuevos marcos legales y políticas públicas favorables para la inclusión educativa y a abordajes que favorezcan la mejora de la calidad de vida de las personas con TEA.
Estar en sintonía con estas exigencias exige la re significación del trabajo cotidiano y la capacitación y actualización profesional continua, entendiendo que un abordaje integral específico  implica conocimiento en: 
*Las Áreas de Abordaje Específicas para la atención de niños y jóvenes con Espectro Autista
*Planificación/ Programación 
*Terapia  Cognitivo conductual
*Didáctica  Metodología y Técnicas específicas para el abordaje de niños y jóvenes con Espectro Autista
*Evaluaciones funcionales orientadas al  abordaje de las áreas específicas que se trabajan con niños y jóvenes con Espectro Autista.
*Las necesidades de  las personas en las diferentes etapas de su vida: niñez, adolescencia y adultez
*Estrategias metodológicas para abordar las problemáticas que se les presentan a las personas con TEA. 
Ante lo expuesto se pretende con esta capacitación actualizar el desarrollo de estrategias específicas de abordaje a las personas con Trastornos del espectro Autista para que las propuestas psicoeducativas de los  profesionales de la localidad y zonas cercanas sean consistentes, sistemáticas, funcionales, adaptables a diversos contextos, con objetivos ajustados a las necesidades educativas y terapéuticas de cada persona.

Los fines y objetivos de las jornadas son la Actualización y Formación Continua para los Profesionales de la Educación  y la Salud a fin de garantizar una EDUCACIÓN INCLUSIVA y LA MEJORA DE LA CALIDAD DE VIDA DE LAS PERSONAS en condición de Trastornos de Espectro Autista, para ello es necesario;
· Brindar estrategias especificas para enriquecer las propuestas psicoeducativas de los profesionales de la educación y la salud que atienden en la localidad de Coronel Suárez
· Brindar un espacio de  actualización a padres, docentes y terapeutas de la Provincia de Bs As y de la ciudad de Coronel Suárez  que se ocupan del abordaje de niños y jóvenes con Espectro Autista.  
· Habilitar un espacio formativo conjunto entre profesionales de ámbitos educativos públicos y terapéuticos privados para favorecer el desarrollo de estrategias específicas de abordaje a las personas con TEA,  orientado al logro de visiones y dispositivos compartidos.  
· Crear un espacio de discusión sobre las necesidades de apoyo, el proceso de aprendizaje, herramientas para la inclusión, trabajo en el aula y evaluación de conductas de niños con TEA. 

Los Destinatarios son todos los Profesionales de educación y salud: docentes de todos los niveles y modalidades del Sistema Educativo, psicopedagogos, psicólogos, fonoaudiólogos, psicomotricistas, terapistas ocupacionales, acompañantes terapéuticos,  estudiantes universitarios y terciarios de todas las carreras  y padres interesados en participar activamente en la educación de sus hijos.

Los   Temas a Abordar son los siguientes; 
· Trastornos del Espectro Autista y Calidad de Vida.
· Estrategias para un abordaje integral para las personas en Condición de Trastornos del Espectro Autista.
· Apoyos eficaces para la Inclusión Social y Educativa para las personas en Condición de Trastornos del Espectro Autista.
· Adolescentes y Tránsito a la Vida Adulta. 
 Por todo lo expuesto, solicito a los señores Legisladores la aprobación de la presente iniciativa. 
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