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                                  PROYECTO DE  RESOLUCION



          La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires




                                                             RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la Exposición Fotográfica a cargo de Gustavo Germano llamada “Ausencias” a realizarse entre el 21 de marzo y el 15 de mayo de 2014 en el espacio Rosa de los Vientos de la Universidad Nacional de Quilmes, ciudad de Bernal, partido de Quilmes
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                                                    FUNDAMENTOS


“Ausencias” es el nombre de la exposición del fotógrafo Gustavo Germano sobre la represión ilegal y la desaparición forzada de personas durante la dictadura militar argentina de 1976/1983. La misma cuenta con el apoyo de la Dirección de Cultura del Municipio de Quilmes, la Universidad de Quilmes y Casa América Catalunya.

La serie fotográfica nació con la idea de hacer presente la ausencia de los 30.000 Detenidos– Desaparecidos y asesinados por la última dictadura militar argentina entre 1976 y 1983.  Para esto, el fotógrafo, haciendo una suerte de juego de las diferencias, recrea situaciones y escenas que eran cotidianas antes de la desaparición. El proyecto partió de fotografías de álbumes familiares de habitantes de la provincia de Entre Ríos; las mismas fueron repetidas en situaciones similares y en los mismos lugares, así el familiar o amigo ocupa el mismo lugar en el que se encontraba en la fotografía 30 años atrás, quedando en el sitio donde debiera estar el cuerpo ausente, sólo y nada más que el vacío.

“Son fotografías casi siempre en situaciones alegres, contrapuestas con las actuales, que si bien carecen de la espontaneidad y frescura de los originales sí tienen una carga simbólica muy fuerte, puesto que marcan cómo ha cambiado el que está y cómo podría haber cambiado el que no está” explica Gustavo Germano.

Como aporte a la memoria colectiva y a la identidad de nuestra sociedad es que solicito a mis pares la aprobación del presente Proyecto de Resolución.
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