PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA 
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través del Ministerio de Salud Bonaerense, informe y difunda masivamente sobre las diferentes formas de contagio de la Hepatitis B y la importancia de la vacunación como factor fundamental de prevención.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objeto informar y difundir masivamente la los modos de contagio de la Hepatitis B y las formas de prevención existentes. 

La hepatitis B es una enfermedad infecciosa del hígado causada por el virus ADN hepatotrópico, denominado VHB y que se caracteriza por inflamación y necrosis hepatocelular. Puede causar cirrosis del hígado, cáncer de hígado, insuficiencia hepática e incluso la muerte.

Las formas de contagio más frecuentes de la hepatitis B se dan por medio del contacto con la sangre, el semen, u otro líquido corporal de una persona infectada. Es por ello que, para su prevención, además de la vacuna es necesario tomar recaudos en el uso de jeringas o en relaciones sexuales sin protección.  

El VHB además, puede transmitirse entre miembros de una familia que comparten el mismo hogar, posiblemente por contacto de secreciones o saliva que contengan el virus con pequeñas heridas en la piel.
Los síntomas más frecuentes de la Hepatitis B incluyen: fatiga, náuseas, fiebre, pérdida del apetito, dolor muscular y de estómago, diarrea, dolor de cabeza y posteriormente, la mayoría de los pacientes desarrollan los siguientes signos: oscurecimiento de la orina, acolia o deposiciones de color claro, color amarillento de los ojos y la piel.

En un 0,1% de los casos aparece una hepatitis fulminante con alta mortalidad, siendo también que pueda expresarse en forma crónica en un 7% de los afectados. 
En la mayoría de los pacientes con hepatitis B crónica, las consecuencias finales son la cirrosis hepática y sus complicaciones: ascitis, encefalopatía hepática, insuficiencia hepática, hipertensión portal, sangrado de varices esofágicas, cáncer primario de hígado y, en última instancia, conduce a la muerte.
Lo que motivó a presentar este proyecto, es la falta de conocimiento que los ciudadanos tienen acerca de la enfermedad y sus formas de contagio. Es importante que en todo el territorio bonaerense se expanda masivamente la información precisa para que los ciudadanos tomen las medidas necesarias para protegerse de contraer hepatitis B. 

Tales precauciones deben ser contenidas dentro de una estrategia política de salud que ataque las enfermedades desde la prevención, que es la forma más simple y eficaz de contribuir al bienestar general de los bonaerenses. 

Sin duda alguna, la ignorancia acerca de los métodos que tenemos para prevenir enfermedades y cuidarnos a nosotros mismos, es de los males, el más peligroso.  

Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.- 
