




PROYECTO DE DECLARACIÓN



LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


DECLARA




Su profunda preocupación y el mas enérgico repudio en virtud de las medidas tomadas por  el Ministro de Asuntos Agrarios, la que permite a 4 embarcaciones marplatense a cambiar su base de operaciones al Puerto de Ingeniero White.






















Fundamentos



El presente proyecto tiene como finalidad expresar la profunda preocupación y repudiar enérgicamente las medidas tomadas donde se  conceden permisos a 4 buques de Mar de Plata a cambiar su base de operaciones al Puerto de Ingeniero White.

En tal sentido los pescadores artesanales de la zona de El Rincon, que abarca desde Tres Arroyos hasta Patagones se manifestaron en contra pidiendo se revean las medidas tomadas.

Este cambio de emplazar marca diferencia ya que, anteriormente , para pescar en la zona de El Rincon las embarcaciones marplatenses debían realizar un viaje de no menos de 20 horas de duración, lo que resultaba poco rentable .

Con esta nueva autorización, salen de Ingeniero White y en poco menos de una hora están en la zona de pesca.

Es importante evitar, la pesca de arrastre en esta zona, por que estaríamos poniendo en peligro el recurso ictícola .

Se ha garantizado una protección que ha permitido recuperar la pesca deportiva y artesanal en la zona de El Rincon , por eso es que manifestamos nuestra preocupación y repudio a las medidas tomadas .

Por todo lo expuesto es que solicito a los Señores Legisladores me acompañen con su voto.















