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PROYECTO DE RESOLUCION 




La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



R E S U E L V E




	Declarar su beneplácito y reconocimiento por los 80 años de la Escuela Primaria Básica N°27 “Pedro Uthurriaga” de la localidad de Junín. 






















FUNDAMENTOS


	La Escuela Primaria Básica N°27 “Pedro Uthurriaga” está situada en el Cuartel X del distrito de Junín. En el año 1927 se crea por pedido de los vecinos de la zona, dictándose las clases, por falta de edificio, en un local que se alquilaba al Sr. Pedro Recalt, siendo la Directora la Sra. María Roldán de García, quien es trasladada después de dos años, nombrándose entonces Directora a la Srta. María Luisa Rasso, quien estuvo hasta el año 1931, en que fue clausurada la escuela.

	Nuevamente los vecinos hacen una solicitud para que se levante la clausura, haciendo notar la necesidad de la Escuela en una zona muy apartada del centro urbano y así, haciéndose eco de este pedido, en el año 1934 reabre bajo la Dirección de la Sra. Luisa Bazzano de García funcionando siempre en el mismo edificio.

	El 14 de abril de 1935, la Sra. Lydia de Uthurriaga hace la donación del edificio escolar contando éste con un salón para dictar clases y una clase habitación con dos piezas cocina y baño. Todo encuadrado por un terreno de 40m de frente por 60m de fondo, denominándose desde entonces en honor al difunto esposo de la donante, Escuela Nº 27 “Pedro Uthurriaga”.

	En el año 1942 trasladan a la Sra. Bazzano y nombran en su lugar a la Sra. Eulogia G. de Bonacorsi. Cuando esta docente se hace cargo, la escuela no contaba con cooperadora escolar, la cual se crea en junio de ese mismo año y es integrada por los vecinos de la zona, quienes colaboraron con la escuela en todo momento. Se cuenta entre sus logros la donación del mástil de la escuela.  Al aumentarse el alumnado es necesario nombrar otra docente, cargo que ocupa la Sra. Nelly Maggi en el año 1943. En 1946, por pedido de la Dirección de la Escuela ante el aumento considerable de alumnos y de grados -pues se amplía de 3º a 6º grado- se propone la ampliación del local de la escuela.  Por ello el Ministerio ordena en el año1947 la refacción de la misma, habilitándose una pieza de la casa como salón con las mismas medidas del existente, al mismo tiempo se nombra a la Srta. Nilda Tusso como nueva docente de la Escuela.

	En el año 1948 la Sra. Lydia G. de Uthurriaga dona la bandera de la escuela. En el año 1951 los Sres. Miguel y Luis Bagnasco donan un hermoso monumento a la madre que se encuentra en el patio del establecimiento.

	En el año 1952 la Sra. de Uthurriaga dona un terreno para que se construya un salón de actos, obra que aún no se ha llevado a cabo por carencia de recursos.

	En mayo de 1954 se traslada a la Sra. Bonacorsi nombrándose en su lugar a la Sra. Azucena Millach de Griffin.

	Actualmente, la escuela tiene una matrícula de 10 alumnos. Se comparte edificio con un Jardín Infantil Rural de matrícula mínima, al que asisten alumnos de 2 a 5 años. De carácter unitaria, funciona en plurigrado de 1º a 6º año, atendido por un Director con grado a cargo y profesores de áreas especiales. La actual Directora es la Sra. Andrea Carbelli. 

	Como en aquellos años, continúa siendo el único edificio público del paraje Sta. Rosa y un lugar de referencia y de encuentro para los vecinos del lugar.
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