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LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


DECLARA


Su preocupación por las “vacaciones anticipadas” que la empresa GCM de la localidad de LAS FLORES a parte de su personal por la falta de insumos para sostener la producción, derivado de las demoras administrativas en el ingreso de partes de calzado.

El interés de que la provincia acompañe las gestiones necesarias para que no se siga afectando el empleo registrado en la provincia.





FUNDAMENTOS
 



GGM, la fabricante de las marcas de zapatillas Asics, Pony y Signia decidió adelantar vacaciones a 125 de los 700 empleados de su planta bonaerense de Las Flores. 

Según Guillermo Gotelli, dueño de la compañía, tienen frenada la importación temporaria de suelas y partes que requieren alta tecnología que provienen de Asia. Son insumos que necesitan para producir calzado que terminan exportando a Brasil y Estados Unidos.

La compañía tampoco está pudiendo importar productos terminados con los que complementa los 14 modelos de Asics que produce en el país y que se venden a partir de los $ 600.

La falta de insumos lo encuentra en un mercado que, a pesar de que viene estirando los plazos de pago, se recuperó en febrero frente a un diciembre y enero flojos.

“la demora no solo afecta el mercado sino también la exportación de esos mismos sectores.
 
En el verano, la empresa ya había tenido demoras con autorizaciones para exportar, que pudieron resolver gracias a una gestión del ministro Carlos Tomada.

Actualmente, sin una rápida solución, la demora afectará no solo  a la actividad sino al empleo.

Por lo expuesto, solicito el acompañamiento de mis colegas con su voto.
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