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LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES




DECLARA




Su beneplácito por la exitosa concurrencia del público en la exposición realizada en el MUSEO DE ARTE DE MAR DEL PLATA (MAR) centrada en la figura de Su Santidad el Papa FRANCISCO.




























FUNDAMENTOS
 

En la última Semana Santa pasaron por la carpa donde se realizó la exposición sobre el Papa Francisco más de 13.000 personas. 

La exposición es itinerante y antes de viajar por distintas localidades de la provincia hará una escala en la ciudad de Buenos Aires, para continuar por el interior del país.

Este proyecto ha sido un medio idóneo para amalgamar Fe, arte y esparcimiento alrededor de un hecho histórico (el primer Papa no europeo, latinoamericano y argentino) que permite a la Ciudad de Mar del Plata continuar desarrollando el perfil de centro cultural de excelencia de la provincia de Buenos Aires.

También ha servido para continuar en la línea demostrativa de que el acceso a los bienes culturales es, en los tiempos actuales, una demanda de primer orden de la sociedad bonaerense, que no puede dejar de atenderse.

Por lo expuesto solicito el acompañamiento de mis colegas con su voto positivo.
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