                                                    


                       
                        PROYECTO DE RESOLUCION

               LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
                 DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


                                     RESUELVE

                       Declarar de interés legislativo el programa radial “Entre Rosas y Sarmientos” que se transmite por LR 11 Radio Universidad Nacional de la Plata, frecuencia AM1390, todos los miércoles a las 22 hs.  



                             

















                                                           FUNDAMENTOS:


                                           Entre rosas y sarmientos es un programa que se emite todos los miércoles a las 22 Hs por Radio Universidad Nacional de La Plata, la temática es biografías de mujeres que hacen e hicieron la Historia: de las Letras, la Historia, la Ciencia, la cultura en general. A lo largo de los 2 años que éste lleva al aire, se ha hablado de mujeres como Violeta Parra, Eva Duarte, Cecilia Grierson, Silvina Ocampo, Asimismo, personalidades del ámbito cultural nacional e internacional han participado del programa.
                                      El programa rescata de la invisibilidad a las mujeres que han dejado su legado con valentía, considerando que su vida se desarrollo en épocas de condiciones adversas. De esta manera se hace justicia con un tema que es de interés general, en una sociedad que debe tender a la no discriminación, en este caso de género. 
                                     Integran el programa Cristina Maldonado, Daniela Guarino, Melina Trolli,  Patricio Szychowski y Julia Pandiani Molina.
                                     Iniciativas como la presente merecen por parte de esta Honorable Cámara el más amplio apoyo para ser mantenida en el aire, por lo que requiero al resto de los Diputados acompañen la iniciativa.

