Honorable Cámara de Diputados                     
                                                  De la Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION


 HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE
LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


RESUELVE

                        Declarar de Interés Legislativo la muestra “Maravillosa Furia” que expondrá la artista plástica María de los Angeles Crovetto a partir del 7 de Mayo del corriente, en la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,  en el marco de los actos programados para conmemorar el 95° aniversario del nacimiento de Eva Perón.


























Fundamentos


El Movimiento Evita se encuentra impulsando una serie de eventos conmemorativos del nacimiento de la compañera Eva Perón. En tal sentido, la Licenciada en Artes Visuales y Artista Plástica María de los Ángeles Crovetto, que ha desarrollado durante 8 años parte de su obra pintando murales comunitarios en su Matanza natal, ha considerado que Evita “…es la dimensión emocional del peronismo”, y como peronista evoca en su obra figurativa “Maravillosa Furia”, la pasión de la conexión entre Perón y el pueblo. Como el arte en el trabajo, la militancia en la pintura, el peronismo en la vida, María de los Ángeles Crovetto pinta  un mundo liberado de toda opresión, en donde el arte vuelve a ser para todos, tan natural, como el agua y el sueño. Ella pinta mezclando la mirada de Eva y la de su hija. Por eso en sus cuadros se asoman niños maravillados. Y en la persistencia de contactos elementales, aparece el pueblo trabajador siendo coronado. “El arte si no es popular asiste a su pérdida de sentido. Un arte que le da la espalda al pueblo es un arte no sólo de élite sino más bien negado a la experiencia del humanismo concreto y sólo se debilita como lenguaje, como herramienta. El arte popular, aunque a muchos artistas que se dicen populares no les guste, no es sólo el arte que aborda al pueblo como temática, es también la producción estética del mismo pueblo, informal, espontánea, anti académica, honesta y genuina.”
La muestra citada, que se presenta en el mismo marco en la Universidad Nacional de Quilmes,  tendrá lugar en el anexo de la Honorable Cámara de Diputados a partir del 7 de mayo.
Por todo lo expuesto es que solicitamos a los Sres. Diputados el acompañamiento en este proyecto.
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