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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

 PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

RESUELVE:

    Declarar de Interés Legislativo, la Jornada “Inclusión social en el marco de las nuevas políticas sociales”,  la cual se llevo a cabo en la ciudad de Bahía Blanca, el día 16 de abril próximo pasado por la Comisión Nacional para Integración de personas con Discapacidad  (CONADIS), dependiente del Consejo Nacional de Coordinación de Políticas Sociales de la Presidencia de la Nación.
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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados
F U N D A M E N T O S

   La presente iniciativa, tiene por finalidad declarar de interés la Jornada “Inclusión social en el marco de las nuevas políticas sociales”,  llevada a cabo por la Comisión Nacional para Integración de personas con Discapacidad  (CONADIS), dependiente del Consejo Nacional de Coordinación de Políticas Sociales de la Presidencia de la Nación.

    La Jornada enunciada precedentemente, se efectuó el 16 de abril próximo pasado en la ciudad de Bahía Blanca, en el marco de los Programas de Voluntariado Universitario  “Saber la Ley-PRO.C.E.DER” y “Observatorio y Promoción de Derechos Humanos” del Departamento de Derecho de la Universidad Nacional del Sur, coordinados por Grupo Académico U.N.S.

    Asimismo, el mencionado evento, se desarrolló en el Centro Histórico y Cultura de la Universidad Nacional del Sur, contando con el aval del Departamento de Derecho de dicha casa de altos estudios (Res. CD 058/14).

   El objetivo fundamental ha sido contribuir a garantizar los derechos reconocidos en nuestra Carta Magna y Tratados Internacionales celebrados en consecuencia, mediante la concientización  y difusión de políticas públicas vigentes en relación a la inclusión laboral de personas con discapacidad.

  En el mismo sentido, la Jornada brindó a sus asistentes, entre otros, un espacio de análisis y debate de la situación actual por parte de las instituciones vinculadas a la temática convocante.
Conforme  los fundamentos expuestos, solicito a los señores legisladores, me acompañen en la aprobación del presente proyecto.-

