




Expte. D-88/14-15


PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 


RESUELVE


Declarar de interés legislativo los festejos que se realizarán con motivo del “109°” Aniversario de la fundación de la localidad de Timote, partido de Carlos Tejedor.




FUNDAMENTOS


El presente Proyecto de Resolución tiene como objeto declarar de interés legislativo el acto y los festejos que se realizarán en la localidad de Timote, partido de Carlos Tejedor, al conmemorarse el 25 de marzo de 2014, el 109° Aniversario de su fundación.

Timote es una localidad de unos 526 habitantes- según el último Censo Nacional de Población, 2010-, localizada 18 kilómetros al Este de la ciudad de Carlos Tejedor. 

La  página de internet municipal, indica: “Las tierras que hoy ocupa la localidad de Timote formaron parte de las tolderías del temible cacique Pincén, quien fuera desplazado más al sur por el Coronel Conrado Villegas en 1876 cuando al mando de la comuna norte de la Provincia de Buenos Aires cruzara estos parajes con el objeto de establecer una comandancia y fundar lo que es hoy la ciudad de Trenque Lauquen.

El 26 de marzo de 1876, llegan a la laguna Foromalán, donde comienza la construcción de un fortín al que denominan Capitán Timote en homenaje al Coronel Pedro Timote, que se distinguiera en las luchas de frontera perdiendo la vida en la batalla de Santa Rosa (provincia de Mendoza). Finalizada la campaña del desierto, la zona se incorpora a la vida civilizada aproximadamente en 1882, afincándose pobladores con algunas cabezas de ganado y yeguarizos y trabajando parte de la tierra. Entre 1880 y 1885 se efectúan las mensuras y posterior venta de las tierras de una basta zona, siendo los primeros compradores Emilio Frers, Horacio Hillner, Agustín Sintas, Crenadas y Juan Petersen, que forma el Establecimiento La Fortuna”. 

Hasta el 25 de septiembre de 1893, El Ferrocarril Oeste había llegado hasta Lincoln. En septiembre de 1901, La empresa solicita autorización para prolongar la línea en una extensión de cien kilómetros, desde la estación Lincoln hasta los campos conocidos por de la Flora y Fertilidad, propiedad del señor Alberto H. Almirón. La estación Terminal de los cien kilómetros programados llevó el nombre de “Flora”, hasta enero de 1905 en que se creó el Partido de Carlos Tejedor y fue modificado su denominación por “Tejedor”.

 Juan Petersen vendió a la empresa ferroviaria una superficie de 9.000 metros cuadrados con destino para la construcción de estación y vías, ubicadas en el Km. 400.40 del nuevo trazado de vías, donde se construirá la estación Timote, nombre que propone la empresa para el nuevo paraje en homenaje al Teniente Coronel, que se destacara en las fuerzas de Línea.

El Departamento de Ingenieros del ministerio de Obras Públicas en diciembre de 1902 informa al Poder Ejecutivo Provincial que las obras se encuentran en condiciones de librarse al servicio, por lo tanto la estación Timote es autorizada a funcionar el 31 de diciembre de 1902 y la apertura definitiva del servicio se produce el 9 de diciembre de 1904.

“Con el paso del F.C.O, el Sr. Juan Petersen concibe la idea de formar un pueblo”.  Así, Las vías y la estación Timote del ferrocarril del Oeste ocuparon el extremo norte de las tierras del establecimiento “La Fortuna” del Sr. Juan Petersen, motivo por el cual este decide delinear los terrenos aledaños a las vías en 35 manzanas, divididas en 12 salones de 40 x 30 mts. cada una y 24 quintas.
 
El Agrimensor Teodoro Petersen es el encargado de realizar los planos en enero de 1904. El martillero de la localidad de Lincoln, partido a la que pertenecían estas tierras, Don Juan F. Toscazo es quien realizará el remate el día 25 de marzo de 1905.

La propaganda decía: 

 “Procederé por cuenta y orden de su sueño a liquidar este futuro floreciente pueblo de reciente formación, el que tiene dos líneas de ferrocarril, una de Lincoln a Meridiano 5° y la otra de Olascoaga a Timote. Sin base, por lo que den y facilidades para el pago que se hará 50% en el acto de remate al firmar el boleto y el 50% a un año con un interés el 6% anual al firmar las escrituras ante el escribano de Lincoln, Alberto Toscazo.

El remate se produjo en el anden de la estación del ferrocarril y fueron sus primeros adquirentes; sociedad Juan Alcabe, Gregorio Sotelo, Laurentino Morales, Ramón carolinas, Juan Iribarren, José Vidal, Pablo Collins, Arturo Domínguez, Sebastián Martín y Mauricio Llorente entre otros. De ésta manera se forma una población afincada mucho tiempo antes. 

Las tierras que hoy ocupa la localidad de Timote pertenecieron al partido de Lincoln, hasta el 3 de enero de 1905 en que fuese creado un nuevo partido por ley 2901 bajo el nombre de Carlos Tejedor perpetuando la memoria del político, Don Carlos Tejedor, fallecido el 3 de enero de 1903.

Como dato curioso de lugar, en la página de internet municipal se hace mención que “en el año 1945, fueron desenterrados restos fósiles de un Gliptodonte, en 1954 se produjo otro hallazgo de restos, estos medían 3.40 Mts. y tenían un peso aproximado de 3,2 Tn., perteneciente a un Gliptodonte. En el año 1961 el Profesor Rosendo Pascual descubrió restos pertenecientes a un perezoso que ha vivido un millón de años atrás y cuyos últimos ejemplares habrían desaparecido hace 100.000 años. Se tienen referencias de que algunos de estos fósiles, fueron hallados por el Señor Irineo Echenique de profesión molinero.

Como lugar histórico de Timote, es dable destacar “La Celma”, lugar donde en la década del ´70 se encontró el cadáver del Teniente General Pedro E. Aramburu, -quien fuera uno de los responsables de la autodenominada Revolución Libertadora de 1955, Presidente de Facto durante la Dictadura Militar, en el período desde 1955 hasta 1958-,  ubicada a escasos metros de la planta urbana, en la sección quintas, propiedad de la familia Ramus.

En la actualidad, Timote cuenta con diversas instituciones que en constante actividad, testimonian el compromiso comunal y se integran a la comunidad, dándole vida y ayudando a los vecinos a satisfacer sus necesidades. Asi, en Educación: Escuela Primaria (EP YY ESB N°4 Domingo F. Sarmiento), el Jardín de Infantes N°903 “Granaderos de la Libertad” y el Bachillerato de Adultos, extensión de la Escuela Media N°201 “Martín Miguel Güemes” de Carlos Tejedor.

Con respecto a los Servicios a la Comunidad, hay una Unidad Sanitaria, 
 el “Cuerpo” de Bomberos Voluntarios, Patrulla Rural, dependiente de la Policía Comunal; la Capilla “Sagrado Corazón de Jesús” ; una Cooperativa Eléctrica,; Agua Corriente; Correo Argentino; Terminal de Micros, transporte de pasajeros en localidades vecinas; recolección de residuos municipal, micro municipal, internet banda ancha, locutorio. 

Para el ocio y el esparcimiento, Timote tiene un “Grupo de Arte Comunitario Timotense”, la Biblioteca Municipal, el Centro Tecnológico Comunitario, dos peñas folklóricas con escuela de danzas para niños y adultos; el Centro Tradicionalista, Escuela Municipal de danzas españolas y árabes; el Club Social y Deportivo, cancha de paddle y fútbol, salón de fiestas; Complejo Natatorio Municipal, Escuela de Fútbol Infantil Municipal; Cancha de Fútbol 5; artesanos.

Por lo expuesto, y en vísperas de la celebración de un nuevo aniversario de la fundación de Timote, solicito a los Señores Legisladores acompañen con su voto la presente iniciativa. 
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