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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


                    PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

                                RESUELVE
Declarar de interés legislativo provincial  la 3ra. Maratón Solidaria  “Tu Ciudad Corre” a desarrollarse el día 11 de mayo de 2014 en la ciudad de Carlos Casares. 
                                  FUNDAMENTOS
Por 3er. año consecutivo se realizará la Maratón Solidaria que tiene por objeto recaudar fondos para el área de Salud de Carlos Casares. 
Tiene tres modalidades: infantil, participativa y competitiva. 
Año a año más vecinos, estudiantes y atletas participan de esta interesante competencia que incluye a todos los sectores de nuestra comunidad.
También son muchas las empresas que se suman con su aporte y de esa manera han hecho posible la compra de material hospitalario: un oxigenador en su primera edición y un equipo de mamografía el año pasado.
Este evento pretende motivar a todos los sectores de la comunidad y a los de otras localidades que quieran acompañar esta jornada, participar y realizar su aporte.

El motivo final de esta propuesta es reunir fondos para apoyar el área de salud y principalmente comprar equipamiento para el Hospital Municipal Julio F. Ramos de la localidad casarense.
Por todo lo expuesto precedentemente y considerando que un evento de tal importancia debe contar con el apoyo de los distintos sectores del estado, es que solicito a mis pares la aprobación del presente proyecto de resolución declarando de interés legislativo provincial la 3ra Maratón Solidaria “Tu Ciudad Corre” que se desarrolla el día 11 de mayo de 2014 en la ciudad de Carlos Casares.
