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Honorable Cámara de Diputados

     Provincia de Buenos Aires


Expte. D 907/14-15
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
         Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo a través del organismo que corresponda, arbitre los medios necesarios a los efectos de que se revean las medidas adoptadas con respecto a la autorización de buques marplatenses a mudar su base de operaciones al puerto de Ingeniero White.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como finalidad revocar los permisos concedidos a los cuatro buques marplatenses a cambiar su base de operaciones a Ingeniero White y funcionar en la zona conocida como El Rincón. 
Entendemos que el cambio de terminal obedece única y exclusivamente a una cuestión económica, ya que los acerca a la zona de pesca ahorrando en combustibles; pero de concretarse esta situación se pondría en peligro el recurso ictícola de la zona. Además Al no tener que volver a reabastecerse a Mar de Plata, los buques podrían tener una actividad permanente  con pesca de arrastre con redes, y accederìan a la zona de reproducción El Rincón, que los pescadores locales consideran clave resguardar para que la actividad sea sustentable. 
En la zona de El Rincón -que va desde Tres Arroyos a Patagones-  se ha garantizado una protección que ha permitido recuperar la pesca deportiva y la artesanal. Los pescadores artesanales de esta zona, Pehuén Có y Monte Hermoso  se manifiestan en contra y muy preocupados por esta medida, ya que pone en peligro el recurso ictícola de la zona. Estamos en contra de la política de exterminio del recurso y a favor de la pesca sustentable. Es importante evitar la pesca de arrastre en esta zona.

Como antecedente, por la vía judicial, los pescadores artesanales lograron en el año 2012, que la Corte Suprema de Justicia Bonaerense ordenara la reconversión de los barcos pesqueros de Ingeniero White.  Logrando evitar que tuvieran asiento en el puerto bahiense barcos con artes industriales, capaces de practicar la pesca de arrastre.

Por todos los motivos expuestos y ante la preocupación de los pescadores artesanales de la zona del Rincón, y de los Sres. Intendenetes de los Partidos de Carmen de Patagones, Villarino, Coronel Rosales, Tres Arroyos y Monte Hermoso es que solicitamos a los señores legisladores que nos acompañen con su voto.-   
