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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


	
	



               
PROYECTO DE DECLARACION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo Provincial instrumente los mecanismos pertinentes para llevar adelante el proyecto y constitución del “Centro para la Prevención, Asistencia y Fortalecimiento para mujeres en situación de violencia de género - Sandra Ayala Gamboa-” en el inmueble lindero a la Agencia de Recaudación de la Provincia de Buenos Aires (A.R.B.A.) sito en Av. 7 entre 45 y 46 de la Ciudad de La Plata, con motivo del homicidio cometido en dicha finca de propiedad de la Provincia de Buenos Aires, cuyo estado de desocupación y desuso se encuentra vigente al día de la fecha.



FUNDAMENTOS

La presente iniciativa propicia que esta Cámara de Diputados se dirija al Poder Ejecutivo local a fin de solicitarle la constitución del “Centro para la Prevención, Asistencia y Fortalecimiento para mujeres en situación de violencia de género - Sandra Ayala Gamboa-”  a situarse en el inmueble lindero a la Agencia de Recaudación de la Provincia de Buenos Aires (A.R.B.A.) sito en Av. 7 entre 45 y 46 de la Ciudad de La Plata.
Sandra Ayala Gamboa de 21 años de edad fue asesinada el 16 de febrero del año 2007, siendo encontrado su cuerpo en el inmueble próximo al organismo anteriormente referido y cuya titularidad pertenece a la Provincia de Buenos Aires. 
El cuerpo de la mencionada fue hallado con signos de haber sido golpeada y violada, hecho a partir del cual sus familiares como diversas organizaciones vinculadas con los Derechos Humanos comenzaron a movilizarse para dar con el autor/es de aquel hecho repudiante.
Con el objetivo de erradicar todo comportamiento que signifique violencia de género es que, a más de 7 años de aquella triste noticia, se solicita la adopción de las medidas conducentes para llevar adelante la instalación del Centro que motiva la presente Declaración.
Por lo expuesto, solicito a mis pares que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
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