


                                                                                                           Expte. D-937/14-15
PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                             Declarar de Interés Legislativo la 2° Expo Feria “Argentina Sustentable”, a realizarse del jueves 6 al domingo 9 de noviembre, en el Centro de Actividades Culturales, Deportivas y Recreativas “Roberto De Vicenzo” de Berazategui.
















FUNDAMENTOS
     La 2° Expo Feria “Argentina Sustentable” tiene como objetivo realizar un aporte al proceso de desarrollo económico y social argentino en el marco de la sustentabilidad. Generar un espacio de encuentro en el que se comuniquen e intercambien conocimientos, saberes, voluntades y compromisos ante los desafíos que supone transitar hacia un desarrollo económico y social sustentable. Conocer sobre la producción orgánica, desarrollos tecnológicos, industriales, y culturales con la intención de contribuir a la mejora de las condiciones de vida humana y el cuidado del planeta. 
  Durante los cuatro días de la feria, el público podrá conocer todas las prácticas que existen en esta materia: se expondrán proyectos de energía solar, eólica y biomasa, además de reciclado y tratamiento de residuos para la comunidad. Habrá un segmento especial de construcción sustentable y bioconstrucción, eco barrios, huertas verticales, techos verdes, vida saludable, alimentación sana, diseño y movilidad sustentable, turismo, salud y cosmética natural. 
  Distribuidos en más de cien stands, en su mayoría construidos con materiales reciclados, expondrán cinco universidades con carreras ambientales, áreas del gobierno nacional, instituciones públicas, productores, cámaras empresarias, empresas, gobiernos provinciales y municipales y organizaciones sociales. También se llevarán a cabo disertaciones, talleres y espectáculos para los más pequeños, como un taller de cocina saludable a cargo de Martiniano y otros cocineros.

 



   Además, habrá un paseo al aire libre, donde emprendedores y cooperativas de distintos puntos del país ofrecerán sus productos orgánicos y naturales. Se exhibirán cocinas y calefones solares, autos eléctricos, generadores eólicos, biodigestores y talleres de permacultura.
  Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen con el voto esta iniciativa.



