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PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                                 De adhesión a la conmemoración del “Día Mundial del Medio Ambiente 2015”, que se celebra el 5 de junio, este año según el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente el DMMA tiene como eslogan “Siete mil millones de sueños. Un solo planeta. Consume con Moderación”.

















FUNDAMENTOS
    El “Día Mundial del Medio Ambiente”  es un evento anual que se lleva a cabo el 5 de junio. Fue establecido por la Asamblea general de Naciones Unidas, en su Resolución 2994 (XXVII) del 15 de diciembre de 1972 con la que se dio inicio a la Conferencia de Estocolmo (Suecia),  cuyo tema central fue el Medio Humano.
 El Día Mundial del Medio Ambiente es una de los principales vehículos que las Naciones Unidas utilizan para fomentar la sensibilización mundial sobre el medio ambiente y promover la atención y acción política al respecto.
Los objetivos son darle una cara humana a los temas ambientales, motivar que las personas se conviertan  en agentes activos del desarrollo sostenible y equitativo, promover el papel fundamental de las comunidades en el cambio de actitud hacia temas ambientales, y fomentar la cooperación, la cual garantizará que todas las naciones y personas disfruten de un futuro más prospero y seguro.
 Este año el DMMA tiene como eslogan “Siete mil millones de sueños. Un solo planeta. Consume con moderación”. Este lema propone que los sueños o aspiraciones de los habitantes del planeta formen parte de un estilo de vida y consumo sostenible. Durante el DMMA, el Programa de las Naciones Unidas para el Medio Ambiente  pretende demostrar, como un cambio en los hábitos individuales en millones de personas pueden tener un gran impacto positivo demostrando el poder de nuestras acciones.
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen esta iniciativa con el voto favorable.


