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Provincia de Buenos Aires 
Honorable Cámara de Diputados



          PROYECTO DE RESOLUCION


       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

           RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo el primer Festival de Cine Marplatense que se realizará entre el 15 y el 17 de mayo en diferentes salas de la ciudad de Mar del Plata.
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FUNDAMENTOS

El Festival de Cine Marplatense se crea con el objetivo de promover, difundir e incentivar la cinematografía local en un ámbito de calidad y excelencia 
Mar del Plata es la segunda ciudad más filmada del país y sede del festival de cine internacional más importante de Latinoamérica, de otro festival independiente y de varios ciclos exitosos. Desde 1908 se filman películas locales y la era digital procreó una gran cantidad de realizadores. Cuenta con trece salas de exhibición permanente más seis teatros que también realizan proyecciones. Los realizadores audiovisuales marplatenses se manejan de manera independiente y cuando terminan sus películas les resulta muy dificultoso exhibir sus trabajos. Esta situación motivó a la reunión de los principales directores de cine de la ciudad: Miguel Monforte, Vitto Mancini, Julián Gil, Julio Lascano, Mariano Leguyás, Carlos Santos, Andres Landi y Roberto Gispert con el Director Gral. De Cultura Juan Rey. Y de esta reunión nació el 1er Festival de Cine Marplatense. Un festival de, para y por marplatenses y batanenses. También acompañan el proyecto los presidentes de instituciones: Ricardo Aiello por ARAMDP y Carlos Gil por Filmoteca Mar del Plata, Machaco Vallejos del ciclo Mar del Plata en Cortos quienes coincidieron en acompañar la iniciativa.
El 1er Festival de Cine Marplatense se realizará los días 15/16/17 de Mayo, organizado por La Secretaria de Cultura y con el acompañamiento de cientos de voluntarios culturales y dispondrá de dos áreas: - Exhibición y competencia – Sede Teatro Municipal Diagonal - Formación (a través de talleres, seminarios y charlas) - Plaza del Agua. Además la actividad formativa se desarrollará durante todo el año brindando capacitación profesional a los realizadores marplatenses para mejorar la calidad de nuestras películas.
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