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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE LEY
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONA CON FUERZA DE 

LEY

ARTÍCULO 1: La presente Ley tiene por objeto la adhesión de la Provincia de Buenos Aires a la Ley Nacional N° 25.467 de Ciencia, Tecnología e Innovación. 

ARTÍCULO 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo y archívese.

FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objetivo la adhesión de la Provincia de Buenos Aires  a la Ley Nacional N° 25.467 de Ciencia, Tecnología e Innovación y constituir el marco legal e institucional para el desarrollo de una política provincial de ciencia, tecnología e innovación, donde se buscará promover, fomentar y potenciar la aplicación del conocimiento científico. El propósito es aportar avances que contribuyan al mejoramiento de la calidad de los ciudadanos de la Provincia.

La ciencia, la tecnología y la innovación son factores fundamentales que, puesto al servicio del desarrollo económico y social del país, mejora la calidad de vida de todos los ciudadanos. 

A su vez, debemos tener en cuenta que, el artículo 43 de la Constitución Provincial reza que “la Provincia fomenta a investigación científica y tecnológica, la transferencia de sus resultados a los habitantes cuando se efectúe con recursos del Estado y la difusión de los conocimientos y datos culturales mediante la implementación de sistemas adecuados de información, a fin de lograr un sostenido desarrollo económico y social que atienda a una mejor calidad de vida de la población”.

En la última década, nuestro país ha colocado como eje del modelo de desarrollo al conocimiento, y ha orientado la ciencia, la tecnología y la innovación al fortalecimiento de un nuevo modelo productivo que genere mayor inclusión social y mejore la competitividad de la economía de nuestro país.

Desde el año 2003 la ciencia, la tecnología y la innovación se han convertido en una política de Estado. Desde entonces se ha incrementado más del 735% el presupuesto para la Ciencia y Tecnología, se ha repatriado más de 1000 científicos argentinos que se encontraban en el exterior, se han multiplicado las opciones de financiamiento para la innovación tecnológica y productiva, entre otras iniciativas y políticas de Estado.

La mayor expresión de este rumbo es que por primera vez en la historia de nuestro país, en el año 2007, por decisión de la Presidenta de la Nación, Cristina Fernández de Kirchner, se crea un Ministerio de Ciencia, Tecnología e Innovación Productiva.

En sintonía, en 2011 se inaugura Tecnópolis, la megamuestra de ciencia, arte y tecnología más grande de Latinoamérica y este año se presentó el Plan Nacional de Ciencia, Tecnología e Innovación que establece los lineamientos de Política científica, tecnológica y de innovación en el país hasta el año 2020.

El presente proyecto tiene  el objetivo de incorporar a la Provincia de Buenos Aires en el concierto del desarrollo nacional. Es necesario estrechar el vínculo de nuestra provincia, con los organismos científicos y tecnológicos, con los sectores sociales y productivos, y potenciar la difusión, transferencia y propagación de conocimientos.

La iniciativa y promoción de la Ciencia, Tecnología e Innovación es responsabilidad del Estado provincial, que en su rol regulador e impulsor debe desarrollar una política tecnológica que propicie y potencie un marco estratégico, donde coordine la generación de conocimiento, el desarrollo tecnológico y la innovación, a los procesos de crecimiento y desarrollo social y cultural de la provincia.

La Ley Nacional N° 25.467 de Ciencia, Tecnología e Innovación, que establece un marco general que estructure, impulse y promueva las actividades de ciencia, tecnología e innovación, en su artículo 29 invita a las provincias y a la Ciudad de Buenos Aires, a adherirse a esta ley y a concurrir en niveles presupuestarios similares al Estado Nacional, al financiamiento de actividades científicas, tecnológicas y de innovación.

Son varias las Provincias ya que han adherido a la Ley Nacional y también han constituido el marco legal e institucional para el desarrollo de una política provincial de ciencia, tecnología e innovación, como la Provincia de Catamarca a través de la Ley 5.294 del 2009, la Provincia de Chaco a través de la Ley 6.135 del 2008, la Provincia de Río Negro a través de la Ley 3.739 del 2007, la Provincia de Santiago del Estero a través de la Ley 6.559 del 2001, la Ciudad de Buenos Aires a través de la Ley 2.511 del 2007, la Provincia de La Rioja a través de la Ley 8.444 del 2008, entre otras.

Por estos motivos, solicito a esta Honorable Cámara, dé sanción favorable al presente proyecto de ley.

