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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su beneplácito por  la conmemoración del 70° Aniversario  de la creación del Partido de Coronel de Marina Leonardo Rosales, a celebrarse el día 12 de Mayo de  2015.
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FUNDAMENTOS

   El 12 de Mayo de 1945 se crea el Partido de Coronel de Marina Leonardo Rosales, como resultado  de un complejo y extenso proceso en la búsqueda de su autonomía por parte de la comunidad local. 

La ciudad de Punta Alta oficialmente se origina, en julio de 1898, cuando comienzan las obras del Puerto Militar, perteneciendo a partir de aquel entonces al Partido de Bahía Blanca. 
Desde el nacimiento del pueblo se produjeron claras diferencias entre los habitantes de Punta Alta y las autoridades de Bahía Blanca, de quienes  dependía políticamente.  Así en el año 1905 comienza a germinar en la comunidad la idea de la autonomía. 

Durante décadas se conformaron distintas comisiones pro autonomía, cuya misión fue concientizar a la población, de la necesidad de conformar un nuevo Partido que incluyera a Punta Alta y su zona de influencia. En 1908,  se forma una nueva Comisión Vecinal y sus integrantes gestionan sin resultados positivos, la creación de un nuevo Partido, ante el Gobernador de la Provincia. En este mismo sentido y siempre tras la bandera de los ideales autonomistas, se siguen formando comisiones, sin éxito, en los años 1915, 1918, presentando incluso un proyecto en la Legislatura provincial de creación del nuevo Partido y realizando un Censo en el año 1925 con el objetivo  de obtener información sobre la cantidad de habitantes y cuántos de ellos adherían a la idea  de la autonomía.
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 Por fin, a través del Decreto Provincial 7.361/45  quedaron fijados los límites definitivos del Partido y el 12 de mayo  de 1945 se daría inicio al ejercicio de las nuevas autoridades municipales. Fue así como con la asunción del nuevo comisionado municipal, Dr. Carlos Gericke, surgió el nuevo Partido de Coronel de Marina Leonardo Rosales, nombre que responde al estrecho vínculo existente entre Punta Alta y la Base Naval, y en agradecimiento a la colaboración prestada en la lucha por la autonomía comunal.

En la actualidad, es un partido de aproximadamente 60.800 habitantes. Su ciudad  cabecera es Punta Alta, y entre sus principales atractivos turísticos se encuentra la localidad balnearia de Pehuen-co.

El distrito posee una actividad económica caracterizada por la producción agropecuaria, la actividad hortícola, y la producción tambera. También se destacan los locales industriales destinados a las demandas regionales, y el sector más importante de la economía local  está compuesto por las tareas relacionadas a la fabricación, reparación y mantenimiento del Complejo Naval Puerto Belgrano.
  En  este nuevo Aniversario de su creación,  esta Cámara  acompaña con beneplácito  al Partido de Coronel de Marina Leonardo Rosales, valorando la  larga lucha de su pueblo por conseguir el ideal  autonomista. 
  Por  todo lo expuesto solicito a los señores legisladores que acompañen el presente Proyecto de Declaración.
