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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

                 EXPTE D-1100-15-16
PROYECTO DE DECLARACIÓN

[bookmark: _GoBack]La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés Provincial “La Fiesta de la Kerb” a realizarse en Colonia Nievas, localidad de Olavarría el domingo 10 de Mayo de 2015.



FUNDAMENTOS


Colonia Nievas fue fundada en marzo de 1878 por un grupo de inmigrantes ruso-alemanes procedentes de la Aldea Holzel, situada en la margen izquierda del Río Volga, perteneciente a la gobernación de Samara Rusia. Fueron los alemanes del Volga quienes poblaron los pueblos de Colonia Nievas, Colonia San Miguel y Colonia Hinojo.
En 1883 se impuso la piedra fundamental en el interior de la iglesia, que fue construida de material y que es la que hoy aún se conserva. Es la más antigua del partido de Olavarría. Fue edificada con piedra del lugar, con cielorraso y pisos de madera, aún conserva el púlpito y el retablo realizados en madera. Cabe destacar que he solicitado que se declare Patrimonio Histórico y Cultural a la Capilla San Miguel Arcángel, por la significación histórica que posee y la gran importancia que tiene para el pueblo de Colonia Nievas y de Olavarría en general.
La capilla, junto a la Colonia, festeja su Fiesta Patronal (Kerb) el día 8 de mayo, pues fue puesta bajo la protección de la Aparición del Arcángel San Miguel. Este año celebran el 137º aniversario del establecimiento de los primeros colonos y el 132º aniversario de la fundación de la capilla.
Esta tradicional fiesta se iniciará a las 10 horas con una misa en la capilla, habrá una feria de artesanos con producciones regionales y tradicionales, se podrán degustar comidas y hará su presentación el Ballet Municipal "Deustche Tanz Gruppe".
Teniendo en consideración la importancia que tuvo para la construcción de nuestra nación el proceso inmigratorio, la riqueza histórica y cultural de la Capilla San Miguel Arcángel y la fiesta de la Kerb, solicito a mis pares que acompañen la presente iniciativa.
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