

                                 Expte D-1115/15-16
PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                               Declarar de Interés Legislativo la NUEVA MUSEOGRAFÍA PARA LA EXPOSICIÓN PERMANENTE DEL MUSEO DEL GOLF Y LA MUESTRA TEMPORARIA “SUEÑOS DE GLORIA.GOLF EN EL POTRERO” del artista Julio Pantoja, con motivo de la celebración del  9° Aniversario del Museo del Golf  “Roberto De Vicenzo” de Berazategui,  se realizará  el día 30 de mayo.















FUNDAMENTOS
  Con motivo del 9° Aniversario del Museo del Golf “Roberto de Vicenzo”, que se celebra el 13 de mayo, se inaugura una nueva museografía que se emplaza en el primer piso de este museo y completa las exposiciones permanentes de la planta baja, dedicadas a la figura de Don Roberto De Vicenzo.  La exposición consta de tres comunidades temáticas: Golf y Sociedad; Moda, Arquitectura y Golf  y Golf desde una visión técnica. Las tres comunidades son atravesadas por una línea de tiempo, que muestra el desarrollo del golf en Argentina. También a la misma,  se sumarán los avances en la restauración del mobiliario patrimonial cerámico del establecimiento, a cargo de la Escuela Municipal de Cerámica.
  Asimismo, comenzará la muestra temporaria “Sueños de gloria. Golf en el potrero” del artista tucumano Julio Pantoja. Se expondrán una serie de fotografías tomadas en asentamientos de emergencia que rodean el Jockey Club del Barrio Yerba Buena, ubicado en la provincia de la que es oriundo el autor.
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen esta iniciativa con el voto favorable.
