
                                      Expte. D-1119/15-16

PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
                              Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial la “MUESTRA HOMENAJE AL TALLADOR OSVALDO PONTECORVO”, que se realizará del 6 al 24 de mayo, en el Complejo Municipal El Patio, de Berazategui.














FUNDAMENTOS
  La Muestra Homenaje al tallador Osvaldo Pontecorvo, presenta una colección de piezas en vidrio realizadas a lo largo de 53 años de trayectoria del artista. En ella se exponen las posibilidades creativas de la técnica tradicional del tallado, con formación en la escuela Checoslovaca. 
Pontecorvo es más que un tallador, un artista que diseña, construye, interviene con otros materiales. Agrega al vidrio sus amplios conocimientos de otras técnicas como la cerámica, madera, metal, moldearía, soplado, grabado al asido, reflejos etc., logrando una excepcional integración en la concepción de su obra, recreando la técnica con una visión contemporánea.
Osvaldo Pontecorvo inició su carrera como aprendiz de tallador en vidrio a los 12 años. Debido a la dificultad del arte del tallado, es una técnica que tiende a desaparecer, por lo que resulta fundamental el aporte de este artista. Cabe destacar que participó en la restauración de las luminarias del teatro Colón y además de sus obras individuales, cuenta con trabajos conjuntos con otros exponentes del género, tales como Carlos Pallarols. Por ello, este evento es de especial relevancia para la ciudad y para el país.
Es oriundo de Lanús, desde 1998  se instaló en la localidad de Juan María Gutiérrez, partido de Berazategui.
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen la presente iniciativa con el voto favorable.



