                     Expte D-1120/15-16

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                                 Su beneplácito por la inauguración del “Campo de Minigolf “Roberto De Vicenzo”, regulado por las normas de la Asociación Internacional de Minigolf, lo que lo convierte en único a nivel provincial al ser el primero de estas características y de gestión municipal. Se encuentra situado en el Museo del Golf de Berazategui. 
















FUNDAMENTOS
     El Museo del Golf de Berazategui fue el escenario del festejo de sus 92 años para que el histórico golfista local Roberto De Vicenzo, acompañado por familiares amigos y colegas. En este marco De Vicenzo, inauguró una cancha de minigolf.
El diseño y producción de la cancha fueron realizados por el artista Juan Bertola, quien plasmó de diferentes formas y dificultades las 9 pistas que poseen las rampas.  El trabajo decorativo de las pistas fue obra del área de Arte Público de la Secretaria de Cultura y Educación local, que comparte espacios de trabajo creativo en el museo.  
El campo se encuentra regulado por las normas de la Asociación Internacional de Minigolf, lo que lo convierte en único a nivel provincial al ser el primero de estas características y de gestión municipal.
  Este nuevo espacio podrá ser utilizado por toda la comunidad vecinal. 
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen esta iniciativa con el voto favorable.
