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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


Expte. d-1149/15-16 
Proyecto de Resolución

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos aires

Resuelve
Declarar de interés legislativo el 2° Congreso de Ateneos Confederación de Asociaciones Rurales de Buenos Aires y La Pampa (CARBAP) a realizarse los días 15 y 16 de agosto del 2015 bajo el lema “Si el futuro nos importa, apostemos al presente”.
FUNDAMENTOS
El día 28 de diciembre del 2011 a partir de una propuesta de un grupo juvenil rural se conforma el Ateneo Juvenil Sociedad Rural de Pergamino, el cual se constituyo partiendo de las líneas de los Ateneos de base de más antigüedad. Uno de sus objetivos principales es la formación de futuros dirigentes a nivel gremial, social, político y también profesional; para lo cual realizan distintas actividades como la participación en congresos confederacionales y nacionales. De este modo se busca la capacitación constante en temas relacionados a la actividad y sector agropecuario.
Sus acciones persiguen los siguientes propósitos que responden a reguardar la actividad agraria como base imprescindible del desarrollo de nuestro país:
· Promover, sostener y desarrollar la educación rural fundamentalmente con orientación agropecuaria.

· Fomentar la participación y el debate que permita acciones que mejoren el sector en particular y la sociedad en general.

· Vincularse, conectarse y establecer relaciones con las distintas organizaciones juveniles, integrantes de la comunidad social local.

· Integrar a la agrupación con otros grupos juveniles e instituciones comprometidas con el desarrollo del territorio, al intercambiar experiencias a nivel provincial, nacional e internacional, que permitan mejorar la realidad, y defender los intereses de los productores.

· Dar a conocer y promover nuestras tradiciones autóctonas.

· Capacitar a través de distintas charlas, seminarios, congresos y exposiciones a todos los jóvenes participantes, para formar futuros dirigentes,  comprometidos con la sociedad y conscientes de la realidad.

· Contribuir en la ejecución de ideas y proyectos de mejora para la Sociedad Rural de Pergamino.

· Favorecer la inserción social y laboral de los participantes.
El Ateneo se formó finalmente en julio del año 2013, con la necesidad de contar con una mayor organización y representatividad ante las instituciones de las provincias de Santa Fe y ante la Mesa Coordinadora de Ateneos CRA. Así el número de Ateneos fue creciendo y  surgió la necesidad de crear una Mesa a nivel Nacional, que sirva para una mayor organización y para mejorar la representatividad a nivel nacional, de manera que se pudieran encontrar y escuchar todas las opiniones. Siguiendo la estructura de los Ateneos a nivel nacional éste cuenta con aproximadamente 250 jóvenes ateneístas.

Así se reúne todo el Movimiento Juvenil Rural Confederado de todo el país para formar a los ateneístas en todos los niveles. En esta oportunidad el evento va a estar dirigido a los Ateneos de Buenos Aires y La Pampa (CARBAP), aunque la invitación se extiende a todos los grupos juveniles del país. El mismo se llevará a cabo en las instalaciones de la Sociedad Rural de Pergamino, Ruta Nacional Nº 8 Km 220,5 los días 15 y 16 de agosto del corriente año, con la finalidad de crear un ámbito de capacitación sobre distintos temas que promuevan la mejora del desarrollo y crecimiento de los Ateneos a través de sus integrantes, intercambiando ideas, propuestas y experiencias. Además de dar a conocer a Pergamino y la región, mostrando las principales actividades que se desarrollan. Durante el evento se llevarán a cabo actividades solidarias, donde participarán todos los Ateneístas de la Confederación, con beneficio a diversas ONG´s. A continuación se detalla el cronograma:

Sábado 15:

· 08:00 hs: Acreditaciones.

· 08:30 hs: Desayuno.

· 09:00 hs: Ceremonia de apertura.

· 09:30 hs: Taller de Comunicación.

· 10:15 hs: Intermedio.

· 10:30 hs: Taller de Mesa Solidaria Pergamino.

· 11:15 hs: Presentación de Pergamino.

· 12:15 hs: Almuerzo.

· 13:45 hs: Taller de Ateneos CRA.

· 14:45 hs: Taller de creatividad y trabajo en equipo.

· 15:45 hs: Intermedio.

· 16:00 hs: Presentación de índices de jóvenes en la actualidad.

· 16:25 hs: Panel de jóvenes.

· 17:15 hs: Cierre de jornada.

Domingo 16:

· 08:00 hs: Desayuno.

· 08:30 hs: Reunión de delegados.

· 10:30 hs: Intermedio.

· 10:45 hs: Taller de Comunicación.

· 11:30 hs: Trabajo previo “Desarrollo Sostenible”.

· 12:30 hs: Almuerzo.

· 13:30 hs: Taller de mayores y jóvenes.

· 14:30 hs: Charla Generacional.

· 15:30 hs: Intermedio.

· 15:45 hs: Análisis Político.

· 16:45 hs: Conclusiones de la jornada.

· 17:15 hs: Cierre Motivacional.

· 18:30 hs: Cierre de la jornada.
Por todo lo expuesto y considerando que los espacios de encuentro de jóvenes representan la fuerza y convicción necesarias para el desarrollo de nuestro país, es que solicito a las y los señores legisladores que acompañen la presente iniciativa. 
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