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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

   LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Conmemorar el 70 aniversario de finalizada la Segunda Guerra Mundial,  el conflicto bélico más grave que ha sufrido la humanidad, finalizado el 8 de mayo de 1945. Asimismo, expresar el máximo respeto y solidaridad con todas aquellas familias que fueron atravesadas por semejante episodio histórico.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

El presente Proyecto de Declaración tiene por finalidad conmemorar el 70 aniversario de finalizada la Segunda Guerra Mundial, el conflicto bélico más grave que ha sufrido la humanidad, finalizado el 8 de mayo de 1945. 
La Segunda Guerra Mundial fue un conflicto militar global que se desarrolló entre 1939 y 1945. En él se vieron implicadas la mayor parte de las naciones del mundo, incluidas todas las grandes potencias, agrupadas en dos alianzas militares enfrentadas: los Aliados y las Potencias del Eje.
Se trata de una guerra sin precedentes que ha dejado consecuencias devastadores, desde lo material pero sobre todo desde lo humano. Fueron 55 millones de personas las que murieron en todo el mundo. No sólo fueron soldados los que perdieron la vida en el conflicto, sino también millones de civiles.

Para tener una referencia de semejante brutalidad, es oportuno citar algunos datos estadísticos que reflejan la dimensión de lo que ocurrió: En batalla, Estados Unidos tuvo 292.129 bajas y 139.709 desaparecidos en acción. La Unión Soviética tuvo 8.668.400 bajas y otros 4.559.000 desaparecidos. Alemania tuvo 2.049.872 bajas y 1.902.704 desaparecidos. China tuvo 1.324.516 bajas y 115.248 desaparecidos. Japón tuvo 1.506.000 bajas y 810.000 desaparecidos. Gran Bretaña tuvo 397.762 bajas y 90.188 desaparecidos.
La presente iniciativa recuerda la contienda bélica más grande la historia y expresa su repudio ante hechos de violencia que lo único que generan es muerte y pobreza. Desde este H. Cuerpo, además, expresamos nuestro respeto y solidaridad con todas aquellas familias que fueron alcanzadas por el horror que generó semejante guerra.

Por los motivos expuestos, es que solicito los Señores y Señoras Diputados que acompañen con sus votos afirmativos el presente Proyecto de Declaración.

