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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE RESOLUCION


La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 



RESUELVE



Declarar Visitante Ilustre de la Provincia de Buenos Aires al destacado escritor y sociólogo italiano Nicola Viceconti.







FUNDAMENTOS
Nicola Viceconti es escritor, sociólogo, graduado en Ciencias de la Comunicación, pero principalmente es un apasionado de la historia y cultura Argentina, en especial de la larga tradición de lucha por los Derechos Humanos. 
Es miembro de la Asociación 24 MARZO ONLUS, cuyo objetivo es apoyar a los familiares de los desaparecidos argentinos. También es administrador de “El Observatorio Uruguay”, un organismo virtual que tiene la función específica de recoger informaciones político-culturales sobre la dictadura uruguaya.
Nicola Viceconti tiene una prolífica producción literaria. Entre sus libros publicados, algunos de ellos en Italia, Argentina y en otros países latinoamericanos, se destaca “Dos veces sombra”, libro dedicado a las Abuelas de Plaza de Mayo y cuyo prefacio tiene como autora a Estela De Carlotto  (Presidenta de Abuelas y candidata Premio Nobel por la paz en el 2009 y 2011). El nudo central de esta historia consiste en la reconstrucción de la identidad de un adolescente. La publicación contó con el patrocinio de la Embajada Argentina en Italia.
Por su parte, “Emèt - El deber de la verdad” narra las sombras de la vida privada vinculadas también con un momento histórico preciso de Argentina, y es cuando numerosos criminales de guerra de la Alemania nazi llegaron al país. 
En la “Cumparsita”, novela dedicada a los inmigrantes italianos en Argentina, el autor despliega narrativamente sus peripecias, sus sueños, sus esperanzas y sacrificios. Gracias a esta novela es premiado en el IV Concurso nacional de S.Giorgio a Cremano en el año 2010. 
[bookmark: _GoBack]Otra de sus obras titulada “Nora Lopez, detenida N84” resulto ganadora en el ámbito del XX Concurso Internacional "Ali Pennad'Autore". Esta novela tiene una gran implicancia emotiva, ya que es construida a través del punto de vista del verdugo, resaltando la insensatez y el horror de la última dictadura argentina. El prefacio fue escrito por Francesco Caporale, el juez que ha llevado a cabo los juicios del estado italiano contra los militares argentinos por el caso de los desaparecidos italianos, de Juan José Kratzer, un ex cura tercermundista y Osvaldo Lavalle, ex detenido del Club Atlético.
Sus libros representan  diferentes realidades y momentos históricos centrales de la cultura contemporánea y política, buscando a través de la escritura, mantener viva la memoria del pueblo argentino.
Por las razones expuestas, es que traemos a consideración de los demás legisladores el reconocimiento a esta destacada personalidad del ámbito literario internacional, que merece la admisión destacada de visita  ilustre en nuestro país y en nuestra provincia de Buenos Aires. 
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