
                                                             Expte. 1236/15-16

PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
                               Declarar de Interés Legislativo el proyecto “Armando juegos, Creando ilusiones” implementado por la Secretaria de Desarrollo Social y Comunitario de la Municipalidad de Berazategui.
















FUNDAMENTOS
  Desde la Secretaría de Desarrollo Social y Comunitario –Dirección de Recreación y Turismo de la Municipalidad de Berazategui, habiendo trabajado desde hace muchos años en diversas instituciones educativas con propuesta recreativa dirigida a los alumnos, se elaboró una nueva propuesta en la cual el actor principal, en esta nueva iniciativa, serán los adultos de la comunidad.
El objetivo consiste en crear dentro de la escuela, sociedad de fomento, polideportivos, clubes infantiles, un espacio para la construcción de juegos socio motrices con materiales convencionales, no convencionales, reciclados etc., para ser utilizados por los niños que asisten a estas instituciones dentro y fuera de ellas. 
 La iniciativa propone desarrollar dentro del grupo familiar la capacidad de jugar y expresarse.  Un espacio de creación lúdica donde el adulto, en el tiempo libre, genere propuestas propias y las transfiera a su entorno de influencia.  Propiciar momentos de participación en el cual el padre tome un rol activo dentro de la comunidad. Reutilizar materiales de descarte hogareño para la confección de juegos y juguetes.
Por lo expuesto, solicito a los Señores Legisladores que acompañen esta iniciativa con el voto favorable.

