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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Su reconocimiento y homenaje a JOSÉ MARTÍ, destacado pensador,  político, escritor, periodista y poeta de Nuestra América, con motivo de cumplirse ciento veinte años de su muerte en combate, durante la guerra por la independencia de su Patria, el 19 de mayo de 1895.
FUNDAMENTOS 
José Martí Pérez, patriota revolucionario considerado el Héroe Nacional de Cuba, cayó en combate, el 19 de mayo de 1895, durante la guerra por la independencia de su Patria.

Durante la mañana de ese día se produce una cruenta acción entre las fuerzas lideradas por General Máximo Gómez con una columna española de más de 800 efectivos, y aunque se le ordena no participar en el enfrentamiento, éste deseoso de entrar en acción no obedece y cae abatido por las balas. 
El mismo General Gómez recogió en su diario de campaña el significado de la muerte de Martí: “Ya nos falta el mejor de los compañeros y el alma podemos decir del levantamiento...!” Estas palabras expresan con un componente de síntesis y fuerza emotiva, el reconocimiento a quien, sacrificándolo todo, se puso al servicio de la Patria organizando el nuevo proceso emancipador.

Martí había nacido en La Habana, el 28 de enero de 1853, y desde muy joven había comenzado a manifestar sus inquietudes sociales, patrióticas e independentistas. 
Su compromiso y militancia hicieron que, ya a los dieciséis años de edad, fuera condenado a seis años de presidio y trabajos forzados. 
El 15 de enero de 1875 es desterrado a España; a su llegada a Madrid publica su ensayo "El presidio político en Cuba", una muy fuerte y fundamentada denuncia de las atrocidades del régimen colonial impuesto por España a su país natal. 
Todo en él fue entrega a la causa por la independencia de su Patria. 
Escribió sobre la plena dignidad del hombre la que definió como un concepto ético, cuya formación depende de la cultura, la que llega a convertirse en un elemento que sirve de base a su proyecto emancipador.
Su acento poético, su preocupación moral, la honda simpatía que había en su espíritu dieron magnitud mundial a su valiosa existencia

Fue claro y preciso cuando advirtió sobre el peligro de copiar hormas políticas o soluciones foráneas para resolver los desafíos internos, propios de cada nación; a la vez que dio a la cultura un papel protagónico en la política.
Su obra principal “Nuestra América”, publicada en 1891,  dialoga con las diversas posiciones ideológicas que dominaron en el siglo XIX y anticipa muchas de las preocupaciones del siglo XX. 
Martí toma conciencia de la realidad iberoamericana y de la necesidad de contar con toda la población: “nuestra América, [...] ha de salvarse con sus indios”. Su contexto histórico es un resumen del desarrollo iberoamericano hasta finales del siglo XIX, a la vez que transciende su época

“Nuestra América” posee también un contexto político. Recordemos que Martí luchaba por la libertad de Cuba. Buscaba para su causa el apoyo de los demás países iberoamericanos y de los intelectuales de su época. 
Como intelectual y escritor, su arma fue con frecuencia la palabra escrita. El adjetivo “nuestra” busca unir a todos los países iberoamericanos en un destino común. Cuba, nos quiere decir Martí, es también parte de Nuestra América. Otra dimensión del título anticipa la confrontación con Estados Unidos, en el sentido de que la palabra “nuestra” enfrenta a las dos Américas: la nuestra y la que no es nuestra (la América anglosajona).
Martí insiste en que "conocer es resolver", frase que sintetiza en sí la idea de que los pueblos necesitan líderes que estén al tanto de sus circunstancias y necesidades particulares. Se deben "conocer" los pormenores del quehacer político y social del pueblo a fin de poder "resolver" las situaciones que se presentan. 
Afirma que, lo iberoamericano debe prevalecer si se pretende librar al continente de tiranías; y se refiere al rol de la universidad y a la necesidad de priorizar la enseñanza de nuestra historia: "La universidad europea ha de ceder a la universidad americana. La historia de América, de los incas a acá, ha de enseñarse al dedillo, aunque no se enseñe la de los arcontes de Grecia. Nuestra Grecia es preferible a la Grecia que no es nuestra. Nos es más necesaria. Los políticos nacionales han de reemplazar a los políticos exóticos. Injértese en nuestras Repúblicas el mundo; pero el tronco ha de ser el de nuestras Repúblicas."

José Martí fue el principal promotor y protagonista de la fundación del Partido Revolucionario Cubano, el 10 de abril de 1892, en la ciudad de Nueva York, jun to a un grupo de patriotas con los compartía el exilio.

La extraordinaria claridad y certeza del pensamiento martiano permitió al líder histórico de la Revolución cubana, Fidel Castro, proclamarlo, más de medio siglo después, el autor intelectual de la nueva etapa de la lucha iniciada el 26 de Julio de 1953 por la definitiva independencia.

Sus restos descansan en el cementerio Santa Ifigenia, de Santiago de Cuba, y en cada aniversario de su fallecimiento, se le rinde merecido homenaje como el más universal de los cubanos.  

Hasta nuestros días, sus ideas y su ejemplo de vida, siguen presentes, e iluminan como un faro extraordinario, las actuales luchas de nuestros pueblos por la Unidad y la plena Independencia de la Patria Grande, a la que Martí llamaba, con total convicción, “Nuestra América”.
Por las razones expuestas es que le solicitamos a las diputadas y diputados el acompañamiento a este proyecto.
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