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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


	
	



PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 
RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo el “Curso de Capacitación para Profesionales en Rehabilitación de Personas con Discapacidad Visual” que dictará la Fundación Tiflos durante agosto del corriente.
FUNDAMENTOS

La Fundación Tiflos es una organización sin fines de lucro dedicada a brindar programas de rehabilitación y de centro de día para personas ciegas o con baja visión.

La baja visión es la limitación que impide a las personas llevar una vida independiente y activa, debido a la disminución de la agudeza visual a menos de 3/10, o a la reducción del campo visual a menos de 10º. Mediante la intervención de un equipo interdisciplinario de profesionales que diagnostican, prescriben y entrenan en el uso de las ayudas específicas, Tiflos logra que las personas con baja visión recuperen la funcionalidad que les permita realizar, una vez más, todo tipo de tareas. 
En este sentido, la Fundación cuenta con un grupo de profesionales y técnicos abocados a generar las mejores condiciones para que las personas que concurren puedan rehabilitarse y reincorporarse a la sociedad. 

Además, Tiflos ofrece becas a personas con discapacidad visual, que no poseen cobertura médica, para ingresar al Centro de Día. 
El Curso de Capacitación para Profesionales en Rehabilitación de Personas con Discapacidad Visual que se dictará en agosto cuenta con el auspicio de la Fundación Once Para América Latina – FOAL. El objetivo de máxima es capacitar para que las personas ciegas mejoren su calidad de vida y que las personas con baja visión recuperen su funcionalidad y puedan realizar nuevamente todo tipo de tareas.
Teniendo en cuenta el compromiso de Tiflos con los principios de igualdad de oportunidades, y dada la relevancia de la formación en este sentido, es que solicito a mis pares el acompañamiento a esta iniciativa.
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