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PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


	Su felicitación al Gobierno y al pueblo de la República Socialista de Vietnam al cumplirse el 30 de Abril “Día de la Paz”, el cuadragésimo aniversario de la liberación de Saigón, el fin de la guerra y su unificación. 














FUNDAMENTOS

El 30 de Abril la República Socialista de Vietnam conmemora la entrada de su ejército en Saigón y proclama su unificación que hasta allí había sido coartada por los imperios.
Al terminar la segunda guerra mundial, indochina, que había sido ocupada por los japoneses al comenzar la guerra, fue enfrentada por un movimiento revolucionario encabezado por Ho Chi Minh, que entre agosto y septiembre de 1945 vencen a las tropas japonesas, realiza una Declaración de la Independencia basándose en la Declaración de los Derechos del Hombre y el Ciudadano de la Revolución Francesa y en la Declaración de la Independencia de los Estados Unidos. A semejanza de esta, incluía una lista de quejas contra la ocupación francesa “Han impuesto leyes inhumanas. Han construido más cárceles que escuelas. Han asesinado a nuestros patriotas sin piedad, han ahogado levantamientos en ríos de sangre. Han puesto trabas a la opinión pública. Nos han robado nuestro campos de arroz, nuestros bosques y nuestras materias primas”.
Ho Chi Minh emerge como el único líder capaz de unificar y mantenerla independiente, pero pronto las potencias empiezan a dividirla y devolverle a Francia Laos, Camboya y Vietnam del Sur, entre Octubre de 1945 y febrero de 1946, Ho Chi Minh le envía 8 cartas a Truman recordándole las promesas de autodeterminación que contenía la Carta del Atlántico, una de ella también a las Naciones Unidas.
En ella se enuncia los 2.000.000 de muertos entre el invierno de 1944 y la primavera de 1945 por la política de hambre llevada adelante por los franceses, almacenamiento de la cosecha de arroz hasta su pudrición, tres cuarta parte de las tierras cultivables fueron inundadas en el verano de 1945 y siguió una sequía donde se perdió la quinta sexta parte de la cosecha, la gente se está muriendo de hambre. A menos que las potencias mundiales y organizaciones de ayuda internacionales nos traigan ayuda inmediata, nos enfrentamos a una catástrofe inminente.
Truman nunca contesto y los franceses en 1946 iniciaron bombardeos en Haiphong con la ayuda financiera de EEUU que se acrecentó luego del triunfo Mao TseTungen China y llego a un 80 % del gasto militar. Ya Eisenhower declamaba la posición estratégica de indochina, pues de allí surgía el arroz que debía alimentar a Japón, los bosques de caucho y su ubicación estratégica para controlar el sudoeste asiático.
Esta conjunción de intereses llevo a los franceses a establecer el plan Navarre que proponía la “independencia” de Vietnam, Camboya y Laos en el marco de la Unión Francesa, y de esta manera crear ejércitos nacionales dispuestos a luchar por su independencia. Esta estrategia es derrotada en Dien Bien Phu, en 1954 por las tropas vietnamitas dirigidas por General VoNguyenGiap, estocambia decididamente la correlación de fuerza quedesemboca en los acuerdos de Ginebra.
Esta victoria es comparada por los vietnamitas con los triunfos de Bach Dang, en 1288 contra los mongoles, la de Chi Lang, sobre el ejército feudal chino Mingen 1427 y la victoria Dong Da sobre el ejército de los feudales chinos Qing en 1789.
Los acuerdos de Ginebra obligaba a los franceses a retirarse a Vietnam del sur, al Vietminh al norte y que en dos años se desarrollarían elecciones en todo Vietnam. Pero EEUU se mueve rápidamente y coloca a un vietnamita llamado NgoDinh Diem que hasta poco tiempo antes vivía en New Jersey, quien bajo el dominio norteamericano no realiza las elecciones programadas y hasta en los papeles del pentágono se reconoce que Vietnam del sur era esencialmente una creación de EEUU.
En 1960 se forma el Frente de Liberación Nacional en el Sur, en 1961 asume Kennedy y eleva el número de asesores norteamericanos en Vietnam del Sur a 16.000 de los 685 permitido por los acuerdos de ginebra, aunque secretamente Eisenhower había mandado miles de asesores militares.
En agosto de 1964 se produce un ataque de “falsa bandera” en el golfo de Tonkin contra el destructor americano Maddox que expresará que había sido atacado por Vietnam del norte en agua internacionales, cuando en realidad el Maddox estaba en aguas territoriales vietnamitas, había participado el día anterior de un ataque que había sido repelido y no había sido torpedeado como lo afirmara el secretario de defensa McNamara. 
Este falso ataque fue utilizado por el Presidente Lyndon Johnson y el Congreso de EEUU aprueba casi por unanimidad, solo dos votos en contra, una resolución que le permitía al Presidente tomar las medidas militares que creyera pertinente, pero no hubo una declaración de guerra como requería la Constitución. Luego del problema del golfo de Tonkín comenzaron los bombardeos de Vietnam del Norte y el envío masivo de tropas, en 1968 ya había 500.000 soldados americanos en Vietnam y se estaban lanzando bombas como nunca antes se había hecho. 
El 5 de junio de 1965 el New York Times tenía un despacho desde Saigón donde afirmaba “mientras los comunistas se retiraban de Quangngai el lunes pasado, bombardeos de los Estados Unidos golpearon con bombas las colinas donde se dirigían. Muchos vietnamitas, un cálculo aproximado habla de hasta 500, murieron en los ataques. La versión americana es que eran soldados del vietcong. Pero tres de cada cuatro que después necesitaron tratamientos en un hospital vietnamita por quemaduras de napalm o gasolina gelatinosa resultaron ser aldeanos.”
Durante la guerra de Vietnam EEUU había lanzado 7 millones de toneladas de bombas, más del doble de bombas lanzadas sobre Europa y Asia durante la segunda guerra mundial. Además de fumigar las aldeas y los campos con productos tóxicos que hasta la actualidad siguen produciendo nacimientos con deformaciones y una altísima tasa de mortalidad por cancerígenos lanzados durante esas campañas.
A lo que debemos sumarles la masacre de MyLai que fuera reportada por el periodista Seymour Hersh y donde solo se encontró culpable al teniente William Calley, aunque el Coronel Oran Henderson que había sido acusado de encubrir los asesinatos de MyLai dijo “ cada unidad del tamaño de una brigada tiene sus MyLai oculto en alguna parte”.
La guerra de Vietnam ha dejado profunda huellas que siguen marcando hasta nuestros días conceptos fundamentales que han rediseñado por ejemplo las guerras, luego de Vietnam se ha establecido algunos principios que considerados y profundizados llegan hasta hoy, las guerras de tercera generación considera que para aislar a los ejércitos enemigos hay que atacar a la población civil, la infraestructura civil porque ello son las cadenas que sostiene la guerra, dar prioridad a la guerra comunicacional, muchos siguen considerando que el movimiento pacifista se alimento por la transmisión de las bolsas negras en que llegaban los cadáveres en los aviones militares, durante la guerra de Irak se prohibió a las cadenas y a periodistas transmitir imágenes de los aeropuertos donde llegaban los aviones con los soldados muertos, en esta misma guerra los periodista debían publicar los informes de los generales americanos y se les obligaba a ir detrás de las tropas americanas e incluso un tanque disparo sobre los reporteros que estaban filmando desde el hotel donde estaban alojados muriendo un camarógrafo español.
[bookmark: _GoBack]Hoy el pueblo vietnamita al celebrar su 40 aniversario del “día de la Paz” como ello lo denominan nos obliga a conmemorar y a reflexionar sobre el mundo en que vivimos, la guerra de Afganistan ya es la guerra más prolongada superando la de Vietnam, los sacrificios que muchos pueblos deben hacer por mantener su integridad y que las justeza de la definiciones puede llevar a un pueblo de campesinos con profundo atraso tecnológico a vencer a un ejército profesional, de avanzada, dispuestos a usar todo su mortífera tecnología y que hasta ese momento nunca había sido derrotado.
Quienes queremos vivir en un mundo más justo, sin violencia y sin dominación de los más débiles por los poderosos, no debemos olvidar la lucha heroica del pueblo vietnamita.
Por lo expuesto es que solicito de los Señores Diputados el voto favorable para el presente Proyecto de Declaración,
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