PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES




LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES




RESUELVE



Dirigirse al Poder Ejecutivo para que, a través de los organismos que correspondan, informe sobre diferentes cuestiones vinculadas a los hechos de violencia ocurridos en la Escuela de Educación Espacial N°503 de la localidad de San Fernando: 

1.- Informe si tiene conocimiento de la agresión sufrida por la vicedirectora de la Escuela de Educación Especial N°503 de la localidad de San Fernando.

2.- En caso afirmativo, informe y detalle los hechos de violencia que se registraron en dicho establecimiento.

3.- Informe si se tiene conocimiento de situaciones similares a la mencionada, en que se encuentren involucrados docentes, directivos, estudiantes y/o padres de los estudiantes.

4.- Informe si existen medidas y acciones destinadas a garantizar la seguridad de docentes y estudiantes dentro de los establecimientos educativos de la provincia de Buenos Aires.

5.- En caso afirmativo, informe y enumere las medidas implementadas.

6.- Todo otro dato que considere de interés para el presente.























Fundamentos

	
Mediante la presente iniciativa solicito información sobre una problemática que nos golpea a todos los bonaerenses: la seguridad en los establecimientos educativos de nuestra provincia.
	La inseguridad no reconoce límites. El clima de violencia generalizada que atañe a cada rincón de nuestro país, se ve reflejado en los actos individuales de algunas personas que recurren a la agresión ante cualquier exabrupto. Y las instituciones públicas no quedan exentas de dicha problemática.
	Es necesario conocer y contar con información precisa sobre el estado de situación para trabajar con el objetivo de garantizar la seguridad en cada institución de la Provincia.
	En reiteradas oportunidades, los medios de comunicación exponen situaciones de violencia que padecen los docentes bonaerenses en manos de padres o estudiantes. Situaciones tales como la denunciada el pasado martes 3 de marzo de 2015, cuando la vicedirectora de la Escuela Especial N°503 de San Fernando, sufrió una brutal agresión por parte del padre de una de las alumnas, por lo que debió ser operada en la cabeza y aún está internada. Sin mediar discusión, según los testigos, el hombre la agarró a trompadas en la entrada al establecimiento y, una vez que la mujer cayó al piso, le pegó varias patadas.
	Según relató Eduardo Costa, inspector distrital, ante los medios, el padre de la alumna se fugó luego de agredir a la docente. La maestra fue asistida por varias compañeras y luego se llamó a la policía, contó Costa. El agresor estaría prófugo.
	Lamentablemente, se ha convertido en un tema recurrente la crisis educativa de Nuestra Provincia. En cuestiones generales podemos señalar problemas edilicios, falta de incentivos docentes, escases de elementos indispensables para la enseñanza. Y en la actualidad, debemos sumarle los episodios de inseguridad que ocurren y perturban la labor cotidiana de los docentes.  
	Desde el Estado debemos garantizar la integridad física de los docentes, directivos, auxiliares y estudiantes que asisten y se forman en los establecimientos educativos públicos. 
	La escuela se ha convertido en los últimos tiempos, en el lugar donde miles de jóvenes recurren, no solo para su formación intelectual, sino en busca de un lugar de contención. Por ello es tan importante prestar atención a los actos de vandalismo aislados, con la finalidad de que no se reproduzcan, porque nuestros jóvenes necesitan de la escuela, en las mejores condiciones posibles. Es urgente tomar las medidas de seguridad necesarias para que no vuelvan a suceder hechos similares. 
	Por lo motivos expuestos, solicito el acompañamiento de mis pares para la aprobación de la presente iniciativa.-

