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    Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

Ref.: Proyecto de Ley modificando el artículo 12° 
de la Ley N°6982 y modific. (IOMA)
 
EL  H. SENADO Y LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE
LEY
 

“Artículo 1°:  Modifícase el Artículo 12| inciso a) de la Ley N° 6982, según texto Ley 10.861 (Instituto Obra Medico Asistencial), el que quedará redactado de la siguiente manera:
       Artículo 12°: Los recursos del Instituto serán:
a)      El aporte de los afiliados directos. Exceptuando de esta contribución obligatoria a los afiliados que perciban los beneficios acumulados de pensión y jubilación, a los que IOMA descontará la contribución obligatoria sólo del mayor monto mensual asignado.
b)      La contribución que el Estado empleador y sus organismos descentralizados o autárquicos realicen por los afiliados directos obligatorios.
c)      El aporte de la Provincia que cubrirá el déficit eventual que resulte de cada ejercicio.
d)      Los fondos provenientes de las inversiones previstas en el artículo 7, inciso ñ) de la presente ley.
e)      Los ingresos con motivo de donaciones, legados, contratos en general, incluyendo los ingresos provenientes de convenios de prestación de servicios y las demás actividades y conceptos que determinen las normas legales respectivas.
f)        El superávit que se establezca al cierre de cada ejercicio financiero, que como recurso propio será contabilizado en el ejercicio siguiente.
g)      Con la contribución extraordinaria, no reintegrable, de las municipalidades, según el último párrafo del artículo 14 bis.”
 
Artículo 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS
 
El presente proyecto tiene por objeto reparar lo que a nuestro entender constituye una injusticia para con la clase pasiva de la provincia de Buenos Aires, como lo es la doble retención que se les efectúa a quienes perciben jubilación y pensión, en forma simultánea por el sistema solidario de la obra asistencial IOMA.
En este caso puntual, la doble retención recae en un mismo afiliado, siendo pasible de un doble descuento. Por ello sostenemos que el Estado provincial debe tener presente que uno de los descuentos se efectúa en los haberes que le hubieren correspondido a una persona que ya está fallecida y no es justo que se le siga practicando a su beneficiaria si es –como se señala en la parte resolutiva del presente- también jubilada de la provincia.
También debemos señalar que es justo que el IOMA tenga la opción de descontar del monto mayor percibido entre dos haberes aunque se traten de beneficios de agentes pasivos de la Provincia.
Por todo lo expuesto agradezco a mis pares que acompañen el presente proyecto con su voto positivo.
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