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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACIÓN
 LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

Su rechazo y preocupación por los hechos de violencia producidos en el Estadio Alberto J. Armando el pasado jueves 14 de mayo, durante el partido de fútbol entre el Club Atlético Boca Juniors y el Club Atlético River Plate, en el marco de la Copa Libertadores de América.
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FUNDAMENTOS

La presente iniciativa tiene por finalidad repudiar de manera enérgica lo sucedido días atrás en el Estadio Alberto J. Armando, perteneciente al club de la Rivera.

Es de  público conocimiento la gravedad de los hechos que se suscitaron minutos antes de comenzar el segundo tiempo de juego. En la zona de la manga, lugar por el que pasan los jugadores para ir desde los vestuarios al campo de juego, el plantel de River fue atacado con una suerte de gas pimienta.
Aparentemente, esta mezcla casera llamada “mostacero” fue lanzada desde la zona baja de la tribuna a la ventilación de la manga, afectando a varios jugadores del cuadro visitante. Los mismos sufrieron quemaduras de primer grado en la piel e irritación severa en la vista.


Luego de largos e incomprensibles setenta minutos, el árbitro a instancias del responsable de la CONMEBOL,  finalmente decidió suspender el encuentro.
Sumado a esta lamentable situación,  los jugadores debieron aguardar alrededor de media hora más en el campo de juego ya que no estaban dadas las condiciones de seguridad para poder llegar a la zona de vestuarios, debido a que un grupo de hinchas se habían quedado a la salida del túnel arrojando proyectiles.
Nuevamente el fútbol argentino es noticia alrededor del mundo por hechos de violencia. Un evento deportivo de semejante importancia que debió ser una fiesta, terminó empañado por una problemática que pareciera no tener solución.

Desde este cuerpo de legisladores, repudiamos con fuerza este tipo de episodios que lastiman a un deporte tan noble. Mientras no existan políticas serias que tenga por objetivo esclarecer las mafias y la connivencia que existe alrededor del fútbol, será muy difícil llegar a una solución definitiva.

Por todo lo expuesto y en función de la importancia que revisten este tipo de eventos, es que solicito a las Señoras y Señores de esta Honorable Cámara de Diputados acompañen con su voto el presente Proyecto de Declaración. 
