PROYECTO  DE  DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados 
De la Provincia de Buenos Aires
DECLARA
Declarar de interés Provincial el 144º Aniversario de la Localidad de Villanueva, Partido de Gral. Paz, a celebrarse el lunes 25 de mayo, adhiriendo a los festejos que se celebren en su conmemoración.

FUNDAMENTOS

 
Villanueva es una pequeña Localidad del partido de Gral. Paz que cuenta con una población aproximada cercana a los 1000 habitantes, no obstante cuna de sucesos culturales e históricos destacados. 
El primer poseedor de esas tierras al sur del río Salado, en estos parajes que se llamaba "Las Barrancas", en el Siglo XVIII, fue el Dr. José Antonio Villanueva, en el año 1796, dedicándose a la cría de ganado.
Villanueva consiguió tener amigos fieles entre los indios y con su afán colonizador les ofreció construirles ranchos, entregarles bueyes, arados y enseñarles a cultivar la tierra obteniendo mediante ellos los alimentos que necesitaban.
El 11 de agosto de 1813 el Sr. Gregorio López se presenta para comprar la Estancia "Las Barrancas" otorgando el Departamento Topográfico el visto bueno a esa solicitud escriturándose el 24 de agosto de 1835 ante el escribano Laureano Silva.
En 1825 Gregorio López contrae compromiso de venta de la mitad del campo a José Antonio Villanueva, que vuelve luego de un exilio político de casi 15 años. El Dr. Villanueva fallece el 30 de enero de 1866, disponiendo en su testamento que parte de sus bienes se les entregara a los pobres.
De entre sus hijos, José Antonio Villanueva (h) fue el poseedor de las tierras donde tienen su residencia la mayoría de los hoy pobladores de Villanueva, y Pastor, fue quien donó las tierras para que el Ferrocarril Sud instalara sus vías y la Estación Villanueva, lo que fue inaugurado el 19 de mayo de 1871, en el tramo Ranchos-General Belgrano, del ramal Altamirano-Azul.
Entre las múltiples anécdotas históricas que sus pobladores acuñan se encuentra la visita el príncipe George, futuro rey de Inglaterra conocido como George V en el año 1880.
El 30 de agosto de 1875 en la estancia “Negrete” se juega oficialmente el primer partido de Polo en la Provincia de Buenos Aires donde participaron los equipos del “Campo” y la “Ciudad” compuestos por ingleses y nativos.
Villanueva también es cuna del Pato, nuestro deporte nacional, donde tienen el “Campo del Pato El Siasgo” equipo varias veces ganador del Abierto Argentino, campeonatos de menores, etc.
En esta pequeña localidad anualmente se festejan los Carnavales que congregan cerca de 10000 personas por noche, 10 veces la cantidad de sus habitantes, que los hace referentes culturales en la zona.

Todo esto hace que Villanueva y sus habitantes sean  digno de destacar.
Es por lo expuesto anteriormente, que consideramos la importancia de esta resolución por parte de la Cámara y solicitamos a los miembros de la misma el acompañamiento del presente proyecto.
