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  Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


Ref.: Proyecto de declaración expresando desagrado por fallo de la
 Sala Primera del Tribunal de Casación Penal.
LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA






Expresar su desagrado ante el fallo de los jueces de la Sala Primera del Tribunal de Casación Penal bonaerense Horacio Piombo y Benjamín Sal Llargués, por el que redujeron la pena al violador de un nene de seis años bajo el argumento de que la víctima presentaba una orientación homosexual y estaba acostumbrado a los abusos.

FUNDAMENTOS

La Sala Primera del Tribunal de Casación Penal bonaerense redujo la pena de un hombre acusado de abusar sexualmente de un niño de seis años bajo el argumento de que la víctima presenta una orientación homosexual y estaba acostumbrado a los abusos.

 
El hecho se produjo del 6 de marzo de 2010, cuando el acusado Mario Tolosa, que en ese momento era el vicepresidente del Club Florida, fue encontrado culpable de haber llevado a un menor de 6 años a los baños de la cancha del club y haberlo sometido sexualmente.
 En aquel entonces, la Justicia ordenó la detención de Tolosa y lo condenó a prisión por seis años por "abuso sexual con acceso carnal". Ahora los jueces Horacio Piombo y Ramón Sal Llargués de la Cámara de casación de San Isidro redujeron la pena a tres años y dos meses bajo la consideración de que la víctima tenía "una orientación sexual homosexual y estaba habituado a que lo abusen"

La Sala I del Tribunal de Casación Penal de la Provincia de Buenos Aires arrastra una serie de polémicos fallos que provocaron desde conmoción social hasta pedidos de juicio político. La última cuestionable sentencia fue en la cual redujeron la pena a un violador porque -según la sentencia- la víctima, un niño de 6 años, es "homosexual". Ahora, los jueces pertenecientes a ese tribunal Horacio Piombo y Benjamín Sal Llargués se aproximan al juicio político.

Cabe destacar que, entre otros, el diputado (M.C.) Raúl Pérez expresó su profundo repudio contra el último fallo de los mencionados magistrados y recordó la sentencia de 2011 que provocó su pedido de juicio político -el cual fue admitido hace semanas-, luego de no haber sido tenido en cuenta durante los últimos cuatro años.

En efecto, todo comenzó en 2004, cuando el Tribunal Oral en lo Criminal 4 de Morón condenó al pastor evangélico Francisco Ávalos a 18 años de prisión, por hechos cometidos entre entre abril y agosto de 2000 caratulados como "corrupción de menores". En 2011, los jueces de Casación tomaron este caso y redujeron la pena del abusador a nueve años y seis meses. Piombo y Sal Llargués se justificaron al argumentar que las víctimas del pastor, dos chicas de 14 y 16 años (habitantes de una villa de Merlo) vivían "en comunidades de bajo nivel social" donde "se aceptan relaciones a edades muy bajas".
Días después de esta resolución judicial, el legislador de referencia presentó la denuncia contra los camaristas ante el Jurado de Enjuiciamiento de Magistrados y Funcionarios bonaerenses al alegar que el fallo tenía un "razonamiento perverso" y que además el mismo podría resultar "un grave antecedente" para otras causas.

Sin dudas que la noticia de hoy le ha dado la razón. Por lo pronto, el Jurado de Enjuiciamiento del Senado admitió hace poco menos de un mes la denuncia de Pérez. La Secretaría Permanente del Jurado inició un sumario y tiene 90 días para investigar las denuncias contra los magistrados, mientras que una vez cerrada la instrucción las partes acusadoras tendrán 30 días para presentar sus cargos. Finalizado ese plazo el Jurado de Enjuiciamiento deberá resolver si somete a Piombo y a Sal Llargués a juicio político o los excusa de la denuncia.


Si bien somos reacios a expresarnos sobre fallos de la justicia en virtud del respeto al principio de la división de poderes que debe imperar en toda República, consideramos que el caso que nos atañe reviste suma gravedad y, al menos, debemos manifestar nuestro desagrado como cuerpo de representación política institucional.
