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PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativos la conmemoración del 205° Aniversario de la Revolución de Mayo a celebrarse el día 25 de mayo próximo.
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FUNDAMENTOS
              Año tras año, un nuevo aniversario de la Revolución de Mayo nos convoca a reflexionar sobre la importancia histórica de aquella lejana semana que nos permitió tener el primer gobierno constituido y dirigido por los hombres que habitaban este suelo.
              Fue un proceso histórico y social que resultó en la ruptura de los lazos coloniales con España, y a la vez, habilitó el camino hacia la independencia de nuestro país, lograda el 9 de julio de 1816. Los hechos producidos cristalizaron un movimiento liberador que venía buscando, desde 1806, mayor participación política y económica de los criollos.
             Días antes de la revolución, ante la noticia de la caída de la Junta de Sevilla, Cisneros realizó una proclama donde reafirmaba gobernar en nombre del rey Fernando VII. Esa noche, un grupo de personas se reunieron en la casa de Rodríguez Peña y decidieron exigirle al virrey la convocatoria a un Cabildo Abierto para tratar la situación en la cual quedaba el virreinato después de los hechos ocurridos en España.
               Estos hechos desencadenaron en el Cabildo Abierto que se realizó el 22 de mayo, y que tres días más tarde, grupos de vecinos y milicianos encabezados por Domingo French y Antonio Beruti se fueron juntando frente al cabildo a la espera de definiciones. Algunos llevaban en sus pechos cintitas azules y blancas, que eran los colores que los patricios habían usado durante las invasiones inglesas, y al ir pasando las horas sin ninguna noticia, gritan: "el pueblo quiere saber de qué se trata". Mientras tanto, dentro del edificio, los cabildantes se reunieron y no aceptaron 
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la renuncia de los miembros de la Junta. Entonces se decide convocar a las fuerzas armadas, pero éstas le niegan su apoyo al virrey. Se le pide la renuncia a Cisneros, pero éste no accede. Los criollos hacen una presentación para comunicar que, habiendo renunciado todos los integrantes de la Junta, el pueblo asumía la autoridad que hasta entonces tenía depositada en el Cabildo.
              Seguidamente se dieron a conocer  los nombres de quienes integrarían la Nueva Junta, que no era otra cosa que el Primer Gobierno Patrio de los argentinos y la decisión de enviar en el término de 15 días una expedición al interior. A las tres de la tarde, los miembros del Primer Gobierno Patrio juraron desempeñar lealmente su cargo y conservar esta parte de América para el Rey Español Fernando VII, aunque el verdadero propósito de los patriotas era independizarse de España.
               Estos hechos que ocurrieron en el año 1810 no fueron solo la formación del primer gobierno patrio sino también el hito fundamental  a la Declaración de la  Independencia, el avance de los nuevos ideales hizo que la misma se convirtiera en una necesidad inmediata, que se ve satisfecha con el Congreso de 1816.
              Debido a que el 25 de Mayo es una fecha para celebrar nuestra independencia y soberanía es importante que desde el Poder Legislativo se reconozca y acompañe la conmemoración de tan importante acontecimiento de la historia Argentina.

              Es que solicito a los Señores Legisladores que acompañen la presente iniciativa.
