
PROYECTO DE DECLARACIÓN


LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES



DECLARA



	Su adhesión a la movilización convocada en todo el país para el día 3 de junio bajo la consigna “Ni una Menos” por la cual se pretende dar visibilidad y toma de conciencia al femicidio establecido en la Argentina.




















FUNDAMENTOS


El presente proyecto de declaración tiene por objeto adherir a la movilización convocada en todo el país bajo la consigna “Ni una menos” para el día 3 de junio del corriente. La misma exige entre otras cuestiones, una Ley de Emergencia Nacional contra la violencia de género.
Para estos casos se ha utilizado el término femicidio, que es la denuncia a la naturalización de la sociedad hacia la violencia sexista. El femicidio es una de las formas más extremas de violencia hacia las mujeres, es el asesinato cometido por un hombre hacia una mujer a quien considera de su propiedad.
El concepto Femicidio fue desarrollado por la escritora estadounidense Carol Orlock en 1974 y utilizado públicamente en 1976 por la feminista Diana Russell, ante el Tribunal Internacional de Los Crímenes contra las Mujeres, en Bruselas.
En la Argentina, ante la ausencia de datos oficiales, la Asociación Civil “La casa del encuentro” publicó que hubieron durante 2014, 277 femicidios y que ya son más de 20 las mujeres asesinadas durante lo que va de 2015.
La consigna “Ni una menos” está repleta de simbolismos. Esas tres simples palabras representan toda una historia de violencia generalizada sobre la mujer. “Ni una menos” es el grito desesperado de una sociedad que se manifiesta contra el femicidio, exigiendo una solución que interpele a la justicia y a la cultura machista, que no es ajena a un estrato social o zona geográfica, sino que se encuentra en cualquier rincón de la Argentina.
	La movilización cuenta con la adhesión de distintas ONGs, familiares de víctimas, partidos políticos y personas famosas, y fue difundida por las redes sociales, con el objetivo de que se reúna en distintos puntos del país, toda la sociedad que está preocupada por esta temática que cada vez cobra mayor visibilidad, con cifras preocupantes que van en aumento y que exigen medidas por parte del Estado.
	La intención del presente proyecto es adherir a la convocatoria, con el compromiso de continuar elaborando propuestas que contribuyan a tomar conciencia y erradicar este delito en nuestra Provincia como en el País.  		
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-

 
