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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACIÓN
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
 
Declarar de Interés Legislativo la labor desarrollada por el Grupo Scout Nº 158 “Nuestra Señora de Fátima” que hace más de 20 años colabora en la formación de personas comprometidas con su comunidad, a través de la enseñanza de valores y principios, en la ciudad de  La Plata.- 

FUNDAMENTOS
Señor Presidente:
Ponemos a consideración de este Honorable Cuerpo el proyecto de declaración expuesto cuyo objetivo es destacar la labor desarrollada por el Grupo Scout Nº 158 “Nuestra Señora de Fátima”,  el que hace más de 20 años trabaja en  la formación de personas comprometidas con su comunidad.  

El grupo se fundó el 11 de junio de 1994, siendo una iniciativa del Padre Miguel Grimaux – Párroco por aquel entonces de la Iglesia Nuestra Señora de Fátima- en conjunto con un grupo de jóvenes que concurrían habitualmente a la Iglesia.   

Desde ese momento el grupo respetó los valores trasmitidos por SCOUTS ARGENTINA, el cual lleva más de 100 (cien) años en nuestro país. Quienes ingresan a este espacio se comprometen a cumplir las leyes scouts,  las que promueven el respeto por la familia, la vida y la naturaleza. Asimismo incentivan a los jóvenes a actuar con responsabilidad, prudencia y optimismo, aún en las dificultades.

En la actualidad, este grupo cuenta  con más de cincuenta (50) chicos y jóvenes que se reúnen todos los sábados, a fin de realizar diversas actividades. De este modo, se fomenta el desarrollo de acciones de bien común, las que convierten a los niños y jóvenes en hombres y mujeres de bien.

Por lo expuesto es que solicitamos tengan a bien acompañar este proyecto con su voto.
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