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                            Honorable Cámara de Diputados

                                 Provincia de Buenos Aires 

PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LAPROVINCIA DE BUENOS AIRES  
RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo las acciones llevadas adelante por La Sociedad Italiana de Socorros Mutuos “Fuerzas Unidas” y los integrantes de la familia Illia, destinadas a poner en valor La Casa Natal del Dr. Arturo Humberto Illia, en la ciudad de Pergamino.-
FUNDAMENTOS
La ciudad de Pergamino cuenta en su casco urbano con el solar natal de quien fue Presidente de la Nación, Dr. Arturo Umberto Illia (1963-1966), edificio donde también nació su hermano Ernesto, que fue Intendente Municipal de Pergamino en el mismo período.

La Sociedad Italiana de Socorros Mutuos “Fuerzas Unidas” y los integrantes de la familia Illia, han celebrado un acuerdo para realizar acciones conjuntas destinadas a poner en valor la Casa Natal del Dr. Arturo Umberto Illia. La finalidad consiste en convertir la casa natal del Dr. Illia en un espacio donde sea valorada la democracia como estilo de vida, el civismo como compromiso comunitario y la ética como rectora de la conducta ciudadana. Buscan habilitar por distintos medios, recursos y acciones a fin de que la misma sea conocida en dicha comunidad, su entorno y el país todo.

Para ello realizaron un plan, el cual contempla acciones a corto y a largo plazo; sin dejar de atender a las necesidades inmediatas para su propósito.
Para el año 2015 ya tienen programados diferentes eventos, donde podrá visitarse la Casa Natal del Dr. Illia. El día 29 de Mayo realizarán un acto conmemorando el 143° aniversario de la Sociedad Italiana de S.M. “Fuerzas Unidas”, con la presentación del libro de cuentos “Los hijos del silencio” y la dramatización de un cuento sobre el 25 de Mayo de 1810. El 4 de Septiembre realizarán un acto en homenaje al Día del Inmigrante en sus diferentes expresiones y nacionalidades. También en el mes de Octubre realizarán un acto recordando la asunción del presidente pergaminense el 12 de octubre de 1963. 

Ye el Honorable Consejo Deliberante de la ciudad de Pergamino, en su tercera sesión ordinaria realizada el día 12 de Mayo de 2015, aprobó un despacho proveniente de la comisión interna de Cultura y Educación, por el cual se declaran de interés municipal las actividades que realizará la Sociedad Italiana de Socorros Mutuos en el presente año. El despacho aprobado detalla que la Sociedad Italiana de Socorros Mutuos “Fuerzas Unidas” y los integrantes de la Familia Illia han celebrado un acuerdo para realizar accionas conjuntas destinadas a poner en valor la Casa Natal del Dr. Arturo Umberto Illia.
Consideramos que resulta valioso realizar el reconocimiento pertinente a nivel provincial. Por lo que solicito a esta Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, me acompañe con su voto afirmativo.-
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