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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
PROYECTO DE LEY

El Senado y la  Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de;

LEY

ARTÍCULO 1 – Denomínese AUTOPISTA CARDENAL PRIMADO JORGE MARIO BERGOGLIO a la actual Autopista Acceso Oeste, en toda su extensión.-
ARTÍCULO 2 – Comuníquese al Poder Ejecutivo.-
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FUNDAMENTOS

El pasado 13 de marzo, una noticia emocionó al mundo, y particularmente a la República Argentina. El anuncio del Cardenal Primado Jorge Bergoglio cómo el 266º Papa de la Iglesia Católica Apostólica Romana, constituyéndose como el Papa Francisco. 

Nacido en la Ciudad Autónoma de Buenos Aires el 17 de diciembre de 1936, hijo de un matrimonio de italianos formado por Mario Bergoglio (empleado ferroviario) y Regina (ama de casa). Egresó de la escuela secundaria industrial E.N.E.T Nº 27 (ahora E.T.Nº 27) Hipólito Yrigoyen, con el título de técnico químico. A los 21 años (en 1957) decidió convertirse en sacerdote, ingresando en el seminario del barrio Villa Devoto, como novicio de la orden jesuita.

Jorge Mario Bergoglio, es uno de los 183 obispos de la Iglesia Católica y el actual arzobispo de Buenos Aires, además del primado de la Argentina, fue considerado uno de los fuertes candidatos a tomar el lugar de Juan Pablo II cuando éste murió, el 2 de abril de 2005.


Jorge Bergoglio fue ordenado sacerdote el 13 de diciembre de 1969, desempeñándose como superior provincial de los jesuitas, entre 1973 y 1979, en plena dictadura militar, tiempos violentos en los que le tocó reencauzar la misión pastoral de la orden religiosa fundada por San Ignacio de Loyola.


Luego de una gran actividad como sacerdote y profesor de teología, fue consagrado obispo titular el 20 de mayo de 1992, ejerciendo como uno de los cuatro obispos auxiliares de Buenos Aires. El 28 de febrero de 1998 tomó el cargo de arzobispo de Buenos Aires, sucediendo a Antonio Quarracino.


Durante el consistorio del 21 de febrero de 2001, el papa Juan Pablo II lo nombró cardenal del título San Roberto Belarmino. Además, se constituyó en el primado de la Argentina, resultando así el superior jerárquico de la Iglesia católica argentina.
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Jorge Bergoglio fue presidente de la Conferencia Episcopal Argentina durante dos períodos. Impedido por el estatuto de asumir un nuevo mandato, durante la 102º asamblea plenaria de ese organismo se eligió al arzobispo de la Arquidiócesis de Santa Fe de la Vera Cruz, José María Arancedo, para sucederlo.


En la Santa Sede es miembro de la Congregación para el Culto Divino y la disciplina de los Sacramentos; de la Congregación para el Clero; de la Congregación para los Institutos de Vida Consagrada y de las Sociedades de Vida Apostólica; del Pontificio Consejo para la Familia y la Pontificia Comisión para América Latina.


Jorge Bergoglio, al adoptar el nombre de Francisco se convirtió en el primer Papa en elegir un nombre inédito desde que Landón asumió en 913. 


Giovanni Di Bernardone, San Francisco de Asís, fue fundador de la Orden Franciscana, dedicada a los pobres, la oración y la predicación.


Su opción por los pobres y la humildad extrema que caracterizaron la vida de Francisco, hijo de una familia acaudalada de Asís, lo hacen uno de los santos predilectos del mundo católico.

Un día después de ser elegido, dio su primera misa como pontífice, destacando la necesidad de que la Iglesia se aleje de lo mundano edificándose sobre el Evangelio y la piedra angular de Cristo, manifestando “…que todos nosotros vamos a tratar de responder con fe para llevar a Jesucristo a la humanidad a regresar a Cristo, a la Iglesia. 

 
Por todo lo expuesto, solicito a las Señoras y Señores Diputados la aprobación del presente Proyecto de LEY.-
