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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo y Turístico la celebración de una nueva edición de la “Semana del Turismo Tandilense”, a realizarse entre los días 1 y 7 de junio en la Localidad de Tandil.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

La Semana del Turismo Tandilense representa uno de los acontecimientos más importantes del año de la ciudad de Tandil. Esta nueva edición, entre el lunes 1 y el domingo 7 de junio de 2015, propone una importante variedad de actividades abiertas al público en general y tendrá como evento central, el jueves 4, el acto protocolar por el Día del Turismo Tandilense. 

El Día del Turismo se celebra el 4 de junio, como recuerdo al día de la firma, en 1938, de la resolución con la que el intendente William Lesson dispuso la creación de la Dirección Municipal de Turismo, en una medida innovadora para la época y que no hizo más que anticipar la trascendencia de la actividad para la ciudad. En los considerandos de esa resolución, como se recordó en el decreto del 25 de marzo de 2009 con el que se instauró la fecha, se indicó que la misión “primordial” de la Dirección sería “el fomento y la promoción del turismo, sobre la base de la atracción que importa el destino, sus bellezas naturales, la excelencia de su clima, las comodidades higiénicas, la tranquilidad de sus habitantes y sus costumbres”. 
Durante todos los días de la Semana del Turismo Tandilense se realizarán actividades en exteriores y puertas adentro, como paseos, recorridos específicos y también charlas, mesas y talleres de conocimiento y capacitación, o la premiación de las "Fotos urbanas instantáneas". Habrá encuentros para formación en recursos humanos, en primeros auxilios, desarrollos de productos innovadores, sobre gastronomía y para categorización de Alojamientos Turísticos Ambientales.

Una visita al Cristo de la Sierra, denominado "Conociendo mi Tandil",  destinado a personas con distintos tipos y grados de discapacidad y movilidad reducida, tendrá lugar el jueves. El paseo del Tren Turístico Gastronómico se realizará el sábado 6, cuando también se hará un homenaje a la prensa por la celebración del Día del Periodista, el 7 de junio. El paseo en el tren unirá la estación de Tandil con las localidades de Gardey y Vela, con lo que se repetirá el suceso iniciado este mes con el Tren Cervecero, que es el primero del país.
Por todo lo expuesto, solicito a los Sres. Legisladores de esta Honorable Cámara acompañen con su voto la presente iniciativa.
