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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
EXPTE D- 1541/ 15-16
PROYECTO DE DECLARACION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
                 Su profunda preocupación por los ataques producidos a una cincuentena de “silos bolsa” en la zona rural de Leones Pcia de Córdoba y distintos lugares del país, presuntamente por cuestiones de corte políticos 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

Mediante el presente Proyecto de Declaración, pretendemos expresar nuestra profunda preocupación por los ataques producidos a “silos bolsa” en la zona rural de Leones Pcia de Córdoba y distintos lugares de nuestro país. 
La policía departamental de Marcos Juárez confimó la detención del productor Norberto Luis Garetto, sospechoso de haber cometido los ataques a los silos bolsa en la zona rural de Leones. Según informó el titular de la departamental, Martín Ladrón de Guevara, Garetto fue detenido a 25 kilómetros al noreste de Leones y está a disposición de la fiscalía de Marcos Juárez, encontrando con ello conexiones con la destrucción de varios más, especialmente en la Pcia de buenos Aires. 

Desde días antes, la Policía tenía identificada la camioneta del productor, que habría transitado por los lugares donde se registró el ataque. “Continuamos la investigación el domingo con el acompañamiento de la Justicia competente en este caso y hoy se procede a la detención de Garetto”, precisó el comisario. El detenido está acusado del delito de daños reiterados.

A través de un manifiesto público, 20 representaciones vinculadas al sector agropecuario entre las que se encuentran entidades agropecuarias y empresas privadas, reclamaron a la Justicia identificar a los responsables de los ataques realizados a alrededor de 50 silos bolsa ubicas en campos de la zona.

Asi, más de 50 silos bolsas que contenían granos de soja y de maíz aparecieron destruidos en establecimientos agropecuarios situados entre Leones y Marcos Juárez, en la principal zona agrícola de la provincia.

Por la forma en que se efectuó el ataque, y sin que se registrará el robo de la mercadería almacenada, los productores y empresas que firman el manifiesto sostienen que los autores materiales pueden haber sido incentivados e inducidos para tamaña perversidad, por autor o autores intelectuales con objetivos o móviles de neto corte político, sindicando los medios de prensa al autor como militante oficialista 

          Por lo expuesto, solicitamos a la Honorable Cámara su voto afirmativo a la presente iniciativa. 
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