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PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


      Su beneplácito por la conmemoración del septuagésimo aniversario de la rendición de la Alemania nazi ante las fuerzas aliadas.
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FUNDAMENTOS
Al conmemorarse el septuagésimo aniversario de la rendición de la Alemania nazi ante los aliados, que por una cuestión de usos horario, se produjo en Berlín al finalizar el 8 de Mayo, cuando ya era 9 en Moscú, el Mariscal de Campo Wihelm Keitel presentó la capitulación de la Wehrmacht al Mariscal Georgi Zhúkov en el cuartel general del ejército soviético en Berlín.
La segunda guerra mundial significo un gran sacrificio en vidas humanas como por ejemplo la Unión Soviética 25.000.000, China 11.300.000, Alemania 7.000.000, Polonia 6.800.000 casi la mitad eran judíos, Japón 1.800.000, Yugoslavia 1.700.000, Rumania 980.000, Francia 810.000, Hungría 750.000, Austria 525.000, Grecia 520.000, Italia 410.000, Checoslovaquia 400.000, Gran Bretaña 388.000, Estados Unidos 295.000, Holanda 250.000.
Esta enorme cantidad de vidas humanas, se calcula entre 50 y 70 millones mayoritariamente civiles, fue el precio pagado por la humanidad por los intereses políticos – económicos, que la vanidad y las ambiciones de los países centrales hicieron pagar a la humanidad. Un mundo que estaba en una crisis profunda, tanto en Alemania como en EEUU, la decadencia del Imperio Británico, como el Francés que ya había comenzado a expresarse al final de la primera guerra mundial.
Hasta hoy el mundo vive distintas etapas de desarrollo, pero no puede superar la costumbre de que todo debe resolverse con la guerra, desde la descolonización y la no aceptación de los países surgidos de esta confrontación, como los procesos de liberación, que las potencias no aceptaron tanto en la esfera de la unión soviética como en la esfera de EEUU como quedara demostrado durante el siglo XX.
En este inicio del siglo XXI continúa la tendencia, pese de haber pasado de un mundo bipolar a uno unipolar, la reconfiguración de ese mundo nos llevó a ver como se instala un nuevo discurso, como la guerra contra el terrorismo que lleva que la confrontación en Afganistán ya es más prolongada que la de Vietnam, que la guerra de Irak con una justificación falsa, se halla desarrollado con un saldo de 1.000.000 de muertos entre los civiles iraquíes, la guerra en Siria, en Libia o la más reciente en Ucrania, que vuelve a plantear la posibilidad de una guerra nuclear, que tanto desde Rusia, como principalmente desde EEUU donde se pregona la posibilidad de un ataque nuclear preventivo. Todo esto se desarrolla sin la intervención del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas dado las posibilidades de veto.
Lamentablemente ante una nueva crisis económica internacional, el surgimiento de nuevos actores de peso en la comunidad internacional, se tiende a repetir actitudes que ya nos han llevado a conflictos muy dolorosos, como ocurriera al final de la segunda Guerra Mundial con Japón dispuesto a rendirse, solamente quedaba en discusión la institución del emperador, cuando se arrojaron las bombas nucleares sobre Hiroshima, 100.000 muertos más los efectos que hasta hoy se sienten y tres días después en Nagasaki 50.000 muertos y si sobre la primera hubo alguna justificación, los analistas militares entre ellos el general George Marshall consideraban que la invasión de Japón hubiesen costado la vida de 500.000 hombres, en cambio sobre Nagasaki nunca hubo una justificación, solamente se insinúo que la bomba arrojada sobre Hiroshima era uranio y sobre Nagasaki era plutonio.
En esta nueva etapa de la carrera armamentística y la decisión de poner armas nucleares de carácter táctico en lugar de como fue durante la guerra fría de carácter estratégico, esto acrecenta la posibilidad de su utilización. Si se le suma la fuerte presión de políticos norteamericanos pidiendo que se advierta a la Federación Rusa de su utilización, pone nuevamente a la humanidad en la encrucijada de su sobrevivencia.
Por todo lo expuesto, pido a los Señores Diputados el voto afirmativo para el presente Proyecto de Declaración. 
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