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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión al Día Mundial del Medio Ambiente que se celebra el 5 de junio, cuyo tema central elegido para el año 2015 es el consumo y la producción sostenibles bajo el lema “Siete mil millones de sueños. Un solo planeta. Consume con moderación”.-
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

En su resolución 2994 (XXVII), de 15 de diciembre de 1972, la Asamblea General de Naciones Unidas – ONU - designó el 5 de junio como  Día Mundial del Medio Ambiente, para dar a conocer la necesidad de conservar y hacer más profunda la conciencia universal de proteger y mejorar el medio ambiente. 

Este año será el tema será el consumo y la producción sostenibles bajo el lema “Siete mil millones de sueños. Un solo planeta. Consume con moderación”

La intención de conmemorar  este  día  tiene como fin la reflexión de la sociedad sobre las desventajas que trae no cuidar nuestros espacios ambientales. Este acontecimiento anual sirve  también para aumentar la atención que se presta  a los problemas del medio ambiente. Es un evento en el que se realizan múltiples actividades: concentraciones en calles, conciertos ecológicos, ensayos y competencias de afiches en escuelas y colegios, plantaciones de árboles, campañas de reciclaje y de limpieza, entre otras.
Es un vínculo por medio del cual la ONU sensibiliza a la población mundial en relación a temas ambientales, intensificando la atención y la acción política. Los objetivos principales son brindar un contexto humano, motivar a las personas para que se conviertan en agentes activos del desarrollo sustentable y equitativo; promover el papel fundamental de las comunidades en el cambio de actitud hacia temas ambientales, y fomentar la cooperación para que el medio ambiente sea sostenible, pues ésta garantizará que todas las naciones y personas disfruten de un futuro más próspero y seguro.

Es además, un suceso multimedios que lleva a periodistas a escribir y hacer reportajes críticos acerca del ambiente, así como documentales televisivos, exhibiciones fotográficas, eventos intelectuales como seminarios, mesas redondas, conferencias, sólo por nombrar algunos. 

Por las razones expuestas, les pido a mis pares que tengan la amabilidad de acompañar con su voto afirmativo la presente Declaración.
