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PROYECTO DE LEY

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires, sancionan con fuerza de,

LEY

ARTICULO 1°: Modificase el Inciso b) del Artículo 44 de la Ley 13982, Régimen de Personal de las Policías de la Provincia de Buenos Aires, el que quedará redactado de la siguiente manera:
Artículo 44: “…b) Licencias especiales por: 

Fallecimiento de padres, cónyuge o hijos; 
Matrimonio;

Nacimiento de hijos;

Atención de familiares enfermos;

Razones particulares;

Maternidad;

Paternidad;

Enfermedad o accidente;

Adopción;

Donación de órganos;

Técnicas de fertilidad asistida;
Atención de las personas indicadas en el punto anterior, al cónyuge o conviviente;
ARTICULO 2°: Comuníquese al Poder Ejecutivo.
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FUNDAMENTOS
El presente Proyecto de Ley tiene por objeto modificar el Art. 44 de la Ley 13982  que regula el régimen de personal de Policías de la Provincia de Buenos Aires. Específicamente al referido Art. 44 de la norma en cuestión, se le agrega a las licencias especiales estipuladas, las de paternidad, técnicas de fertilidad asistida y la atención de las personas mencionadas al cónyuge o conviviente. 
La abundante legislación internacional, ratificada en nuestra Constitución Nacional en su art. 75, establece la necesidad de que los hijos deben tener una asistencia oportuna y adecuada de sus progenitores y que esa responsabilidad debe estar distribuida en forma igualitaria y complementaria entre la madre y el padre. 

Sin embargo, la legislación nacional y provincial existente en la materia, beneficia en mucho menor medida y con casi nulo tratamiento al hombre, por lo menos y siendo este empleado público, policía y/o empleado del Servicio Penitenciario de la Provincia de Buenos Aires, excluyéndolos en la activa participación de los primeros cuidados del recién nacido y en el real sentido de la paternidad. Y en especial cuando el nacimiento fue por cesárea, situación que amerita por lo menos 10 días de especial tratamiento y recuperación física y mental de la madre.
  Se debe destacar la importancia del nacimiento de un hijo en la vida de sus padres, situación que conlleva un proceso de vinculación y conocimiento mutuo entre ellos, y un tiempo despojado en lo posible de otras actividades o preocupaciones que resten tiempo e importancia a esos primeros días de completa asistencia y cuidados del bebe, y sobre todo en el caso de nacimientos múltiples, donde el esfuerzo debería redoblarse en pos del bienestar de los nuevos integrantes de la familia.  
 La colaboración entre padre y madre siempre ha sido necesaria, no siendo esta una cuestión de competencia entre ambos, sino de complementación mutua. 
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La equiparación en la licencia, es fundamental para eliminar estereotipos, corregir la discriminación del mercado laboral, lograr la igualdad y además promoverá niños y niñas el cuidado por parte de ambos progenitores. 
Dada la masiva incursión de la mujer en los mercados laborales, dejan así muy anticuadas y fuera de la realidad a las leyes laborales vigentes y a las nuevas normas sociales imperantes en la actualidad. 
De hecho, la ampliación de los plazos actualmente establecidos, y en caso de nacimientos múltiples, no se torna solo una necesidad social y familiar, sino también un derecho de igualdad postergado en el tiempo.
En nuestro país, hay varias provincias como Mendoza, Córdoba, Santa Fe, Chubut y Tierra del Fuego tienen normas que establecen entre 8 y hasta 15 días de días de licencia por paternidad. En lo que respecta a la legislación comparada, Venezuela contempla 14 días corridos al igual que Ecuador, y proyectos de ampliación de plazos en Brasil, Chile y Uruguay. La gran mayoría de los países del continente europeo otorgan 15 días corridos, y países como Islandia y Eslovenia la licencia llega hasta los tres meses.

Se debe recordar que la maternidad es una gran responsabilidad que implica a toda la sociedad y no solo a las mujeres que son madres, incluyendo entonces al Estado, y también a los empresarios. Y en definitiva a ambos progenitores respecto a la crianza y educación posterior de los hijos, basándose en el principio de igualdad de los padres respecto a la vida de sus hijos.

Asimismo, se debe incluir a los trabajadores que estén sometiéndose a un tratamiento de fertilización asistida,  así como también a los cónyuges o convivientes de los mismos. La Ciudad Autónoma de Buenos Aires fue la primer Ciudad   de   Sudamérica   en   contar  con  legislación  y   tratamientos   públicos  y universales  para parejas con problemas de fertilidad,  logrando en poco más de dos
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años 153 embarazos, 81 bebés nacidos sin obra social, y 72 a través del Instituto de Obra Médico Asistencial (IOMA) de la Provincia de Buenos Aires. 

Es de suma importancia que el Estado provincial reconozca, no sólo el acceso a la fertilización asistida para todos aquellos ciudadanos que no pueden solventar los costos del método, sino también la necesidad de los trabajadores de gozar de una licencia por atravesar dicho tratamiento.

En nuestra legislación se encuentra reconocido el derecho a la familia, desprendiéndose el mismo del artículo 14 bis de la Constitución Nacional, de la  Convención Internacional de los Derechos del Niño y específicamente contemplado en el artículo 36 de la Constitución de la Provincia de Buenos Aires.

Si bien quien se somete al tratamiento de fertilización asistida, aclarando que en el mismo se encuentran incluidas las parejas de matrimonio igualitario, debe gozar de licencia debido a la especialidad del caso, no hay que olvidar que se trata de una pareja y que en los dos, se encuentra el deseo de ser padres, por lo que el acompañamiento mutuo es el pilar fundamental para que esta reproducción medica asistida pueda llevarse adelante. Es por eso que para quien cuida de la persona sometida a técnica de fertilización asistida, ya sea cónyuge o conviviente, el Estado debe garantizarle la posibilidad de solicitar licencia con un máximo de quince (15) días por año, presentando la certificación médica necesaria que lo acredite.

Por los fundamentos vertidos, solicito a los señores legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de ley.
