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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


Expte. D-1604/15-16

PROYECTO DE DECLARACION

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su homenaje y reconocimiento a los Bomberos Voluntarios con motivo de la conmemoración el 2 de junio del "Día Nacional del Bombero Voluntario".
FUNDAMENTOS

El 2 de Junio  como día de  celebración del Bombero Voluntario Argentino  tiene su origen en la fecha de conformación del Primer Cuerpo de Bomberos Voluntarios en el barrio porteño de La Boca cuando corría el año 1884. Con el lema “querer es poder”,  un grupo de vecinos buscaron protegerse de los siniestros que los azolaban.

Desde aquel día del Siglo XIX, cada integrante del cuerpo, renueva su compromiso de capacitarse, en la  dura tarea solidaria y altruista de ser Bombero Voluntario, donde arriesgan su vida cotidianamente en pos del bien común y para salvaguardar y proteger las vidas y los bienes de sus con-ciudadanos.

 Celebran también la finalización de las etapas de adiestramientos, los ascensos, la adquisición de nuevos materiales anti- incendio y siniestros que engrandecen a cada cuartel y el festejo se desarrolla en compañía de sus familiares, amigos y la comunidad  que los acoge.

 No solo extinguiendo el fuego, rescatando y salvamentando personas y bienes brindan un servicio indispensable a la comunidad, sino que también sus tareas  de prevención de siniestros, informando y educando a la sociedad, presentan un valor inestimable.

La intención de la presente  Declaración es brindarles, a los integrantes de los más de 220 Cuarteles de Bomberos Voluntarios que existen el la Provincia de Buenos Aires, un justo homenaje por su día y por su labor,  que realizan con un alto sentido humano, nivel de vocación de servicio, con enorme responsabilidad y capacidad de entrega.

Por los motivos expuestos anteriormente, solicito a mis pares me acompañen en el presente Proyecto.-
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