

Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el libro titulado: “MIRADAS HACIA EL PASADO ZARATENO” de la “Colección Historia Urbana y Patrimonio de Zárate”, coordinada por la arquitecta Silvia I. Baccino. 













FUNDAMENTOS

La obra cuya declaración se solicita, integra la Colección “Historia Urbana y Patrimonio de Zárate” y tiene por objetivo reflexionar sobre el patrimonio cultural local y difundir la memoria colectiva de los zarateños.

El patrimonio cultural de una ciudad está constituido no sólo por sus monumentos, sitios y lugares históricos sino que se integra con numerosos otros elementos: patrimonio cultural fijo: edificios y viviendas de particular interés, patrimonio móvil: como libros, documentos, archivos etc., y patrimonio intangible (artes escénicas, tradiciones, ritos etc.) haciendo que este texto cuya declaración de interés legislativo se propone, se convierta en un producto dirigido a preservar la memoria colectiva y la identidad cultural de la ciudad de Zárate. 

El texto incluye asimismo valiosísimas fotografías y aportes documentales que nutren la obra, la que contribuirá además, a la difusión de la memoria –identidad cultural- de Zárate. 
Por los fundamentos expuestos, solicito a los Sres. Diputados la aprobación del presente proyecto.
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