

Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial el libro titulado “DE LOS VECINOS Y SUS MEMORIAS. BARRIOS DE ZARATE (l)” que integra la “Colección Historia Urbana y Patrimonio de Zárate”, obra coordinada por la arquitecta Silvia I. Baccino y cuyos compiladores son la citada arquitecta y Sergio D. Robles, editado con auspicio de la Asociación Amigos del Museo de Zárate “Quinta Jovita”. 































FUNDAMENTOS

La obra cuya declaración se solicita está dirigida a la historia de los barrios de la ciudad de Zárate. 

Es el resultado de un Programa denominado “El Museo y los Barrios” que se inició en el año 2001 con el objetivo medular de recuperar la memoria de la ciudad y sus barrios a partir del relevamiento de elementos de diversa naturaleza que junto al relato (patrimonio oral) de los vecinos, fueron formando y conformando el producto que hoy se presenta y que tiene el mérito incuestionable de aportar a preservar el patrimonio cultural y especialmente la identidad cultural de los zarateños.

El texto fue editado con el auspicio de la Asociación Amigos del Museo de Zárate “Quinta Jovita” resultando un aporte exitoso, compartido con la comunidad toda bajo el lema:”Zárate, patrimonio de todos”. 
Por los fundamentos expuestos, solicito a los Sres. Diputados la aprobación del presente proyecto.
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