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Honorable Cámara de Diputados
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)HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS 
DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


PROYECTO DE RESOLUCION 


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de interés Legislativo el libro MIRADAS HACIA EL PASADO ZARATEÑO de la “Colección Historia Urbana y Patrimonio de Zárate”, coordinada por la arquitecta Silvia I. Baccino. 














FUNDAMENTOS

La obra que integra la Colección “Historia Urbana y Patrimonio de Zárate” tiene por objetivo reflexionar sobre el patrimonio cultural local y difundir la memoria colectiva de los zarateños.
El patrimonio cultural de una ciudad está constituido no sólo por sus monumentos, sitios y lugares históricos sino que se integra con numerosos otros elementos: patrimonio cultural fijo: edificios y viviendas de particular interés, patrimonio móvil: como libros, documentos, archivos etc., y patrimonio intangible (artes escénicas, tradiciones, ritos etc.) haciendo que este texto cuya declaración de interés legislativo se propone, se convierta en un producto dirigido a preservar la memoria colectiva y la identidad cultural de la ciudad de Zárate. 
El texto incluye asimismo valiosísimas fotografías y aportes documentales que nutren la obra, la que contribuirá además, a la difusión de la memoria –identidad cultural- de Zárate. 
Por lo dicho, agradecería a mis pares que me acompañen con su voto para la aprobación de este Proyecto.
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