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FUNDAMENTOS

Mediante el presente Proyecto de Declaración, pretendemos expresar nuestra adhesión contra los ataques, de todo tipo, contra las mujeres. 
           “Ni Una Menos” es la consigna contra el femicidio tras el asesinato de Chiara Páez, la adolescente embarazada de Rufino, y de la convocatoria que se multiplica para sumarse a la concentración en el Congreso Nacional como epicentro aunque se desarrollara en todo el país, y que se realizará el miércoles 3 de junio a las 17 hs.

Periodistas y activistas de distintas ONGs que trabajan la temática de la violencia de género están motorizando la movilización para crear conciencia sobre los femicidios. "Ahora fue Chiara. Antes fueron Ángeles, Lola, Melina, Wanda y tantas otras", afirman desde sus organizaciones. 
“Ni una menos”, que reúne a informadores, activistas y artistas contra el femicidio, ya organizó una maratón de lectura para concientizar sobre la temática. En las redes sociales, muchos usuarios se sumaron a la convocatoria y apoyaron la marcha.

Organizaciones sociales, sindicatos, partidos políticos, artistas, estudiantes, entidades feministas y defensoras de los derechos humanos, marcharan en todo el país junto a los familiares y víctimas de violencia de género y leerán documentos pidiendo el fin de este flagelo.

Desde la organización han mencionado que "La convocatoria se gestó en cada insulto, en cada patada, cada vez que escuchamos una noticia que una mujer fue asesinada. Y se alimenta cada vez que golpean una amiga, una hermana o una hija", se enfatizó.
Desde estos estrados debemos proclamar más compromiso de los jueces y de los fiscales para articular medidas de protección urgente. Precisamos que no se archiven las causas y generar políticas para especializar profesionales en la materia.
          Por lo expuesto, solicitamos a la Honorable Cámara su voto afirmativo a la presente iniciativa. 
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