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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


[bookmark: _GoBack]Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Manifestar su más enérgico repudio ante la actitud autoritaria y persecutoria del Intendente Luis Acuña del Municipio de Hurlingham, quien ocupa recursos policiales, como patrulleros y efectivos,  para hostigar a los miembros del Centro Cultural y Biblioteca Popular Kichari Huasi e intentar impedir la realización de un evento cultural.










































Fundamentos


El pasado sábado 16 de Mayo los miembros del Centro Cultural Kichari Huasi del Municipio de Hurlingham se disponían a realizar un Festival de Rock en el predio ubicado junto a la estación del ferrocarril General San Martín. Para realizar dicha actividad se había gestionado el uso del espacio contando con autorización escrita por parte de las autoridades del ferrocarril. También la Municipalidad había sido notificada y se contaba con autorización verbal por parte de la misma.

Lo que motiva la presente declaración es la profunda indignación que nos produce tomar conocimiento de que en el año 2015 en plena democracia ocurran hechos como el siguiente: La actividad cultural sufrió un intento de boicot por parte de las autoridades municipales y de la Policía Bonaerense, quienes desde horas de la mañana apostaron en el predio tres (3) patrulleros que con el correr de las horas se transformaron en diez (10), desplegando gran cantidad de efectivos policiales de uniforme sin su identificación correspondiente y de civil, en un claro intento de ocupar el lugar y desalentar la realización del evento cultural, ofreciendo una deplorable imagen de lugar ocupado y militarizado, imitando escenas de tiempos que todos interpretamos ya superados y enterrados en el pasado y que son incompatibles con la democracia y el estado de derecho.

Cabe destacar, que este hecho se suma a los hechos ya sucedidos de la misma índole cuando se realzaran los festejos de carnaval, el Festival Imaginando Culturas y la Feria del Libro Independiente a los largo de los últimos dos años marcando un modus operandi claro e identificable.

Pese a los intentos de intimidación, las amenazas y al hostigamiento el evento cultural se realizó de todas formas siendo un éxito por la cantidad de bandas musicales, de jóvenes y de vecinos que participaron, frente a la impotencia de quienes pretenden adueñarse del espacio público y adoptan actitudes de “patrón de estancia”, usando como instrumento para ello patrulleros y efectivos policiales que durante horas estuvieron apostados en el lugar desatendiendo así las tareas de prevención del delito que deben realizar.

No contentos con esto, la actitud intimidatoria continúo a la noche cuando varios jóvenes que habían participado del evento se dirigían al Centro Cultural y fueron interceptados por varios patrulleros del CPC de Hurlingham con espectacular despliegue y actitud prepotente. 

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares Legisladores a que acompañen con su voto positivo el presente Proyecto de Declaración.
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