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PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Recordar y homenajear la vida del dirigente político Ricardo Balbín al celebrarse, el 9 de septiembre, 34 años de su fallecimiento.


FUNDAMENTOS

Ricardo Balbín fue un político y dirigente radical. Abogado de profesión, presidió el comité nacional de la UCR desde 1959 hasta su muerte en 1981.

En 1931 es electo diputado provincial pero la dictadura de Uriburu no tenía planeado que el radicalismo ganara las elecciones por lo que las anula. Durante esos años, conocidos como “década infame”, Balbín se opondría férreamente al fraude que la caracterizaba. 

Posteriormente durante el primer gobierno peronista es electo diputado nacional y pasa a conformar el bloque de los 44, dirigentes opositores radicales electos en 1946. Con el tiempo muchos serian perseguidos y encarcelados, entre ellos el propio Balbín quien sería expulsado y desaforado del Congreso en 1949 y encarcelado en el penal de Olmos. La foto, publicada por la revista Time Life, del dirigente mirando desde la ventana con barrotes recorrería el mundo.

Luego de su liberación, para las elecciones de 1958 las diferencias internas en el partido llegan a un punto culmine provocando la división entre la Unión Cívica Radical Intransigente (UCRI) representada por Frondizi y la Unión Cívica Radical del Pueblo (UCRP) dirigida por Larralde y Balbín. Frondizi se impondría en las elecciones, pero posteriormente sería derrocado. Es entonces que Balbín impulsaría la candidatura de Illia quien se consagraría presidente en 1963. Sin embargo él también sufriría un golpe de Estado y ante esta situación varios dirigentes radicales, peronistas, socialistas y conservadores impulsan la “Hora del Pueblo”, reclamando la vuelta a la legalidad y una solución política a los problemas del país.

Con el regreso definitivo de Perón al país, el 18 de noviembre de 1972 él y Balbín se reúnen, protagonizando un hecho histórico, dejando las diferencias de lado y focalizando en las causas comunes y haciendo hincapié en el dialogo entre las dos mayores fuerzas políticas del país.

El primero de julio de 1974 Perón muere. Balbín acude a brindar sus condolencias y dice una frase que ha quedado grabada en la cultura argentina: “Este viejo adversario, despide a un amigo.”, símbolo de la unión política por la que habían bregado. Aprovechando la debilidad del gobierno de Isabel se gesta el último golpe militar. Durante el proceso, Balbín impulsó la Convocatoria Multipartidaria que gestaría el camino hacia la democracia. Poco tiempo después, el 9 de Septiembre de 1981 fallece en La Plata, un hecho que logró vencer el miedo de la gente que salió a despedir al dirigente radical, pese a los férreos controles de la dictadura, resaltando su honestidad, su honradez y su lucha incansable por la libertad y el bienestar del pueblo.

Por todo lo anteriormente expuesto solicito a esta Honorable Cámara que acompañe la presente iniciativa.
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