PROYECTO DE DECLARACION 


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA


Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de interés provincial el vigésimo aniversario de Organización Mundial del Comercio que tuvo lugar el día 1 de febrero de 2015, como así también  todos los actos  y festejos realizados con motivo de dicha conmemoración.















FUNDAMENTOS

Desde el año 1947 y hasta el año 1994, se encontró vigente el Acuerdo General sobre Comercio y Aranceles (GATT en inglés) el cual promovió, a través de diferentes Rondas de Negociaciones internacionales, la creación de normas multilaterales para regular las relaciones económicas internacionales entre los diferentes Estados. Ello con el objetivo de evitar por un lado, las restricciones al comercio internacional, y por otro dotar a las relaciones económicas de un marco jurídico transparente. 
Dado el avance de dichas negociaciones, y la creación y promoción de reglas claras que regulen el comercio internacional, en el año 1994, al culminar la última ronda de negociaciones bajo aquel marco, denominada la Ronda Uruguay, se aprobó el Acuerdo por el que se constituye la Organización Mundial del Comercio, que comenzó a regir a partir del 1de enero de 1995. 
Esta nueva organización internacional, con sede en Ginebra, Suiza, ha avanzado en las últimas décadas en la promoción de normas que rigen el comercio internacional, siendo esta la única que se ocupa de las reglas que rigen el comercio entre los países. Los pilares sobre los que descansa son los Acuerdos de la OMC, que han sido negociados y firmados por la gran mayoría de los países que participan en el comercio mundial y ratificados por sus respectivos Congresos, tal el caso de la Argentina al haber aprobado dicho Acuerdo bajo la Ley Nº 24.425, que aprueba el Acta Final en el que se incorporan los resultados de la Ronda Uruguay de Negociaciones Comerciales Multilaterales; las Decisiones, Declaraciones y Entendimiento Ministeriales y el Acuerdo de Marrakesh.
La Argentina, siendo suscriptora del Acuerdo constitutivo de la OMC, ha participado en este foro de debate desde su constitución. Asimismo, aplica los diferentes acuerdos negociados para sus intercambios comerciales con los países con los cuales no cuenta con otros acuerdos preferenciales; sin embargo ha utilizado el sistema de solución de controversias de dicho organismo a efectos de defender sus intereses económicos frente a otros Estados.  
La liberalización comercial necesaria para promover el comercio internacional se rige por los acuerdos de la OMC. Por lo tanto las vinculaciones y los intercambios comerciales de la Argentina con otros Estados se rigen por estos acuerdos. De igual modo a la producción agropecuaria e industrial exportable, producida en la Provincia de Buenos Aires, se le aplican las normas de la OMC para su exportación. 
[bookmark: _GoBack]Por todo lo expuesto, les solicito a mis pares me acompañen con su voto positivo para la aprobación de dicho proyecto.



