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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires
Declara
Que vería con agrado,  que el Poder Ejecutivo,  declare de Interés Provincial a Tatiana Búa, campeona de Tenis en el torneo Challenger de 100K Open Marsella, Francia, perteneciente al Circuito profesional, en pareja por 2º vez con la francesa Laura Thorpe.
FUNDAMENTOS

La bragadense Tatiana Búa, de profesión Tenista, enorgullece a toda nuestra Ciudad de Bragado, sintiéndonos representados en su gran actuación en el último torneo realizado en Francia, el Challenger de 100K Open de Marsella, perteneciente al Circuito Profesional, junto a su pareja de equipo, la Francesa Laura Thorpe.
Durante el año 2014 logro exitosas actuaciones en dobles, pero no así durante la presente temporada del año 2015. Pero luego llego el 100K francés de Marsella y gracias a su talento y buen juego logro resurgir y alcanzar su titulo más importante. Declara ante Tenistas Argentinas en pleno viaje en tren de Francia a Alemania, donde disputara su próximo certamen en la localidad de Essen. “ La verdad que estoy muy contenta porque es el mejor resultado de mi carrera, viniendo además de una racha sin muchos triunfos aunque me sentía jugando muy bien pero no se terminaba dando, Esta semana se me dio ¡y con un titulo de 100 mil! Así que significa mucho para mi”

Fue ciertamente un gran torneo el jugado por Búa y su compañera local Laura Thorpe en Marsella, derrotando en semifinales a las máximas favoritas Krunic/Wang,

Es muy importante para nuestra Ciudad el reconocer los mérito que alcanzan los deportistas bragadenses, pues sirven de ejemplo y referencia, sobre todo en estas en que vivimos, creemos que el deporte es una de las herramientas de inclusión mas importantes que tenemos, junto con la cultura y educación para corregir el camino de muchos jóvenes que se ven atraídos por la mala vida.

Por todo lo expuesto, es que solicito a los Señores legisladores acompañen con 

su voto favorable a la presente Declaración.
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