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Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS

DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Solicitarle al Poder Ejecutivo de la provincia de Buenos Aires que informe por escrito y a la brevedad a través de quien corresponda, sobre distintos aspectos vinculados al desarrollo del sector tecnológico, de acuerdo a los puntos que se detallan a continuación:

1- Informe y detalle cuántas y cuáles son las denominadas políticas activas llevadas adelante por el Poder Ejecutivo para el Desarrollo Económico e Innovación Productiva Bonaerense;
2- Informe la cantidad de empresas alcanzadas por estas políticas;

3- Informe los fondos destinados para llevar adelante dichas políticas;

4- Informe qué progresos significativos se han conseguido a raíz de estas acciones por parte del Gobierno Provincial;

5- Informe cualquier otro dato de interés que complemente el presente pedido de informe.

FUNDAMENTOS
La situación que atraviesan muchas empresas en la Provincia de Buenos Aires es gravísima, desde los sectores del Poder Ejecutivo nos muestran una provincia “Activa más que nunca”, pero que en la realidad nada de esto se cumple.

El desarrollo de la tecnología y la ciencia es muy precaria, grandes anuncios, grandes despliegues de gastos publicitarios, pero varios sectores económico de la provincia se encuentran en un estado calamitoso, y son los Municipios que deben crear y generar los medios para propulsar el desarrollo tecnológico y de la Ciencia, mediante convenios con Universidades y organizaciones especializadas que dan señales de progreso en estos sectores.

La solución no se encuentra con solamente otorgar créditos por parte del Banco Provincia, y solo para aquellos que reúnen determinados requisitos, la Provincia está ausente y mira hacia otro lado.

Recorriendo la Provincia, y contrastando con la web del Gobierno de la Provincia, pareciera que viviéramos un “progreso” importante y acentuado en esta materia, es por ello, que solicitamos este informe al Gobierno de la Provincia.

La Administración Scioli se caracteriza por grandes eslogan, y el objetivo es desaprenderse de las obligaciones básicas del Estado, por cuanto pareciera que nada les importan al Gobernador y sus Ministros de cada cosa que sucede en la Provincia.

Estamos frente a un Gobierno autista, que solo busca resolver los problemas de la sociedad con frases grandilocuentes, más cercanas a una homilía, por cuanto “con fe, con esperanza” no se soluciona la crisis económica que afecta a millones de bonaerenses.

Por lo expuesto, es de sumo interés que se informe sobre las políticas que apuntan a sanear esta grave situación, se necesita “gestión” y que la misma se vea reflejada en cada sector del gobierno de la Provincia, es por ello que solicito el voto favorable de los señores diputados.
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