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PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires


Declara
De Interés Legislativo el documental “T”, producido y dirigido por el cronista y documentalista Juan Tauil, que narra la militancia del movimiento Trans (Travesti, Transexual y Transgénero) previa a la sanción de la ley 26.743, de Identidad de Género.





















FUNDAMENTOS

Los procesos políticos son motorizados por movimientos sociales, por personas que deciden luchar por la reivindicación de sus derechos y se organizan. Estos impulsos obtienen el efecto esperado cuando es acompañado por un contexto político nacional que se hace eco de las demandas populares históricamente postergadas. 
En este contexto nacional y popular, es que en el año 2012 esta lucha organizada ganó un reconocimiento legal a través de la sanción de una ley que exige garantizar el “libre desarrollo de su persona conforme a su identidad de género”. Este paso fundamental en materia de derechos humanos del colectivo trans, ubica al Estado Argentino a la vanguardia en materia de promoción y protección de los derechos de las personas incluidas en este colectivo.
Previo al paso histórico, las identidades diversas en todas sus expresiones dieron la batalla como estaban acostumbradas a darla toda su vida; debido a la invisibilización y exclusión que debieron enfrentar por no ajustarse  a la matriz heterosexual y binaria.
En el marco de la diversidad o disidencia sexual, se encuentran las militantes organizadas en el movimiento travesti. Dentro de la población trans, considerarse travesti define una posición política, en palabras de Lohana Berkins: “Nosotras decidimos darle nuevos sentidos a la palabra travesti y vincularla con la lucha, la resistencia, la dignidad y la felicidad.”[footnoteRef:2] [2:  http://hemisphericinstitute.org/journal/4.2/esp/es42_pg_berkins.html Lohana Berkins, Asociación de Lucha por la Identidad Travesti y Transexual (ALITT)] 

En el documental del director Juan Tauil se describe justamente esta incansable lucha, el inclaudicable reclamo del movimiento travesti por ser reconocidas como sujetos de derecho y por ser contempladas en el marco de las políticas públicas. 
Se visibiliza allí el trabajo de referentes tan valiosas para el movimiento travesti como Claudia Pía Baudracco, Diana Sacayán, Marlene Wayar, Lohana 
Berkins, Susy Shock, Naty Menstrual, entre tantas compañeras y compañeros del movimiento de la diversidad sexual. Además del protagonismo indispensable que tuvo en este proceso histórico el impulsor de este proyecto político, Néstor Kirchner, y quien le dio continuación y profundización, Cristina Fernández de Kirchner.
En la producción audiovisual se rescatan las voces de las protagonistas que expresan y llenan de sentido su mirada frente al mundo, frente a la diferencia, y frente a la indiferencia de quienes eligen “ser lo normal”, como diría la artivista trans Susy Shock. 
		




