

Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE



Declarar de interés Legislativo  las actividades y festejos, por el 75 aniversario del Rotary Club de Saladillo, a celebrarse el 12 de diciembre del corriente año.













                  FUNDAMENTOS

El Rotary Club Saladillo fue fundado el 12 de diciembre 1940. Forma parte de una organización Internacional que fue creada en el año 1905 y tiene como fines reunir ciudadanos con el objetivo de llevar a cabo un  intercambio de ideas, que permita debatir sobre proyectos a nivel comunitario como también global y realizar actividades de servicios en las distintas comunidades. 

Esta organización ha realizado diversas actividades y donaciones.  En sus comienzos colocan la primera rueda rotaria en la Ruta Nacional N° 205 y Av. Ibañez Frocham; se gestiona ante la Gobernación la construcción de la prolongación de la Av. Moreno a Ruta 63.

Durante los años 1971-1973 se dona al hospital Doctor Posadas una carpa de oxígeno para la sala de pediatría. Además se le solicita al HCD, la colocación de semáforos en la Ciudad de Saladillo. Solicita al Ferrocarril Gral. Roca la sección de un predio, para la instalación del primer parque infantil. Se les entregan distintas distinciones a ciudadanos destacados de la ciudad como Susana Soba, Alberto Benítez, tras sus logros a lo largo de su vida.

También, se han realizado diferentes tipos de campañas como la concientización de donación de órganos en la vía pública, la prevención de adicciones, con difusión para distintos establecimientos educativos, prensa escrita, televisión y radio.

 Estudios realizados por la escuela de Educación Técnica de Saladillo, en el agua de establecimientos educativos rurales, dio no apto para consumo, por lo que Rotary club Saladillo a partir del 2012 provee agua potable a 27 escuelas rurales de este partido.

Esta organización siempre estuvo y está muy comprometida con la formación profesional de los jóvenes saladillenses. En este sentido se han llevado  cabo distintas medidas como: formar parte de la creación de una de las casas del CEUS, donando el 50% del total del inmueble. Se  ocupa de alquilar una casa para 
 

estudiantes en Capital Federal haciéndose cargo de los trámites y gastos que conlleva. Se dona material bibliográfico a distintas instituciones educativas e instalan gabinete Informático para alumnos del Plan Fines (Secundario de Adultos). Además también se interesa y ocupa por reconocer y promover el arte y la historia.

[bookmark: _GoBack]  Como se mencionó el Rotary club se ocupa de todo tipo de donaciones e instalaciones en la comunidad. El objetivo es estimular y fomentar el ideal de servicio, y en particular, estimular y fomentar el conocimiento mutuo y la amistad. Entidad que otorga una gran posibilidad de becas e intercambios estudiantiles, que favorecen el enriquecimiento cultural y profesional de los jóvenes y comunidades. 

Por todo lo expuesto solicitamos a los señores legisladores que acompañen con su voto la presente iniciativa.
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