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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


Expte. D-1866/15-16

Proyecto de Declaración

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos aires

DECLARA 

Su adhesión a la conmemoración de la Semana del Paciente con Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica (EPOC) impulsada por la Asociación Argentina de Medicina Respiratoria (AAMR) desarrollada del 22 al 26 de junio del 2015.
FUNDAMENTOS


La Semana del Paciente con Enfermedad Pulmonar Obstructiva Crónica (EPOC) forma parte de la campaña de concientización que viene llevando a cabo  la  Asociación Argentina de Medicina Respiratoria AAMR desde el 2014 con diversas acciones, entre las que se destaca la sección "Busque a su neumólogo", en donde a través de su página web se puede acceder a los distintos profesionales de todo el país, con el fin de concientizar a la población y acercar información sobre esta enfermedad que afecta a miles de personas.


La EPOC es una enfermedad del pulmón que dificulta la respiración provocando la falta de aire, siendo los síntomas más característicos la tos, opresión en el pecho, silbidos al respirar y sensación de falta de aire. La disminución de la capacidad respiratoria avanza lentamente con el paso de los años y ocasiona un deterioro considerable en la calidad de vida de las personas afectadas, siendo una de las causas más frecuentes el consumo de tabaco. En la actualidad, la EPOC es la tercera causa de muerte en el mundo por enfermedades no transmisibles, afectando a alrededor de 210 millones de personas en el mundo y ocho de cada diez personas la tienen pero no lo saben.

Según datos arrojados por las diferentes encuestas que realiza la Asociación Argentina de Medicina Respiratoria los nervios, la ansiedad y el miedo por el futuro son los principales sentimientos que la enfermedad provoca, pero también frustración, resignación, inseguridad y enojo. Los aspectos de la vida que se ven negativamente afectados en mayor medida son la actividad física, la autoconfianza, la independencia, el trabajo y la relación con la pareja. Por otro lado, los encuestados describieron el padecimiento de la enfermedad como "un elefante sentado en el pecho"; "temor a morir asfixiado"; "falta de opciones en mi vida" y por último especificaron que "cada cuadra y media (promedio) debo detenerme, esperar 3 o 4 minutos, siempre con el temor de no poder llegar a destino". 

En la actualidad, la EPOC es la tercera causa de muerte en el mundo por enfermedades no transmisibles, y alcanza a alrededor de 210 millones de personas en el mundo. La causa más frecuente es el consumo de tabaco y se estima que un 10% de la población de más de 40 años la padece. 
Ese año la Asociación Argentina de Medicina Respiratoria AAMR vuelve a invitar a todas las personas a conocer y reconocer la enfermedad y sus síntomas, para que cada uno pueda ser responsable de su salud mediante el conocimiento y la acción  consciente de prevención. Es por todo lo expuesto y considerando la importancia de que todos los ciudadanos del mundo tengamos una participación activa sobre nuestra salud, solicito a mis pares que acompañen el presente Proyecto de Declaración. 
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