

Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires:

R E S U E L VE

Solicitar la presencia de la señora Directora General de Cultura y Educación, Nora De Lucía,  ante la Comisión de Educación de esta Honorable Cámara, a efectos de brindar informes en relación a las irregularidades en el pago de haberes a docentes de la provincia de Buenos Aires.










FUNDAMENTOS
Sr. Presidente:
Desde principios del año 2014 se viene agudizando una crisis en el sistema educativo de la provincia de Bueno Aires. A la emergencia en la infraestructura escolar se le suma la falta de procedimientos administrativos para el pago de los haberes, en tiempo y forma, del personal de la Dirección general de Escuela, en especial de los docentes.
De acuerdo al reclamo de varios gremios docentes bonaerenses, aproximadamente 60 mil docentes no cobraban sus sueldos de manera regular, la situación nunca se normaliza y todos los meses se presenta irregularidades y  dificultades en la liquidación. Los maestros son copartícipes del futuro, son motivadores, tienen que controlar el proceso de aprendizaje, mantenerles en una situación de inestabilidad económica es una actitud de irresponsabilidad por parte de las autoridades provinciales.
	La realidad educativa de la provincia de Buenos Aires merece una respuesta urgente y eficaz, por ello solicito a mis pares que me acompañen en el presente resolución convocando a la Sra. Directora General de Cultura y Educación ante la comisión de educación de esta Honorable Cámara para que brinde un informe acerca de las irregularidades en los pagos a docentes bonaerense.
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