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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
   Saludar y dar la bienvenida a nuestra Patria Grande al Santo Padre Papa Francisco que arribó a la Republica Hermana de Ecuador, el pasado  5 de julio, en un viaje pastoral que incluye también a Bolivia y Paraguay. Es la segunda visita del Papa a América latina, después de la que hiciera al Brasil en Julio de 2013 con ocasión de la Jornada Mundial de la Juventud.

FUNDAMENTOS
El día 5 de julio, el Papa Francisco arribó a la Republica Hermana de Ecuador,  en un viaje pastoral que incluye también a Bolivia y Paraguay, donde tendrá un nuevo encuentro con la Presidenta argentina. Es la segunda visita del Papa a América latina, después de la que hiciera al Brasil en Julio de 2013 con ocasión de la Jornada Mundial de la Juventud.

Hace unos días les envió un mensaje a los pueblos de los tres países:
 “Mi deseo es estar con ustedes, compartir sus preocupaciones, manifestarles mi afecto y cercanía y alegrarme con ustedes. Quiero ser testigo de esta alegría del Evangelio y llevarles la ternura y la caricia de Dios, nuestro Padre, especialmente a sus hijos más necesitados, a los ancianos, a los enfermos, a los encarcelados, a los pobres, a los que son víctimas de esta cultura del descarte”.

Se trata de tres países que expresan las entrañas más profundas de la cultura popular latinoamericana, con una riqueza espiritual enorme, visible en sus elevados índices de fe católica y en la vivencia de una desbordante y fecunda Piedad Popular. Piedad Popular que, a pesar de tantos años de desatención y hasta rechazo, perdura y es, en palabras de Francisco, “verdadera expresión de la acción misionera espontánea del Pueblo de Dios. Se trata de una realidad en permanente desarrollo, donde el Espíritu Santo es el agente principal. En ella aparece el alma de los pueblos de América latina.” (Exhortación Apostólica La Alegría del Evangelio, 122).

Pero también se trata de países dotados de una gran riqueza natural. Hace pocos días se publicó la primera encíclica de Francisco: Laudato si´ (Alabado seas), un texto profundamente social que tiene como tema central “el cuidado de la casa común”. En su número 52 dice: “De diversas maneras, los pueblos en vías de desarrollo, donde se encuentran las más importantes reservas de la biosfera, siguen alimentando el desarrollo de los países más ricos a costa de su presente y su futuro. La tierra de los pobres del Sur es rica y poco contaminada, pero el acceso a la propiedad de los bienes y recursos les está vedado por un sistema de relaciones comerciales y de propiedad estructuralmente perverso.”

Se trata de dos riquezas propias de los pueblos de América Latina, que deben ser cuidadas: riquezas naturales y riquezas de la cultura popular y de su expresión religiosa que es la Piedad Popular. De las riquezas naturales dependen en buena medida el buen vivir y la felicidad de los pueblos y la autonomía de sus Estados. 
En este sentido, en la carta “Alabado seas” el Papa Francisco cita a los obispos de Bolivia que dicen: “Tanto la experiencia común de la vida ordinaria como la investigación científica demuestran que los más graves efectos de todas las agresiones ambientales los sufre la gente más pobre.”

La otra riqueza de estos países que es su Piedad Popular, ubicada en el corazón de la cultura de los pueblos, también es necesario defenderla, acompañarla y hacerla crecer desde la actividad pastoral de la Iglesia, porque expresa el modo como “el Pueblo de Dios ha traducido en su vida el don de Dios según su genio propio, da testimonio de la fe recibida y la enriquece con nuevos elementos que son elocuentes. Puede decirse que a través de la Piedad Popular, el Pueblo se evangeliza continuamente a sí mismo. En ella aparece el alma de los pueblos Latinoamericanos.” (La alegría del Evangelio, 122/123).

En la última visita de nuestra Presidenta Cristina Fernández de Kirchner al Papa, comentó del interés de Francisco por mantener a América latina como una región de paz y de mantenerla unida porque “siempre hay intereses encaminados a una América latina dividida.”

Este nuevo viaje y su  presencia ratifican que su pensamiento y su corazón estén orientados a la defensa y al cuidado de nuestros pueblos y sus riquezas de nuestros pueblos y su enorme amor y vocación por el presente y el futuro de nuestra de Patria Grande.
Por las razones expuestas es que solicitamos a las señoras y  señores diputadas y diputados, su acompañamiento a este proyecto.
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