




Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

 (
EXPTE. D- 1779/15-16
)
PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE


Declarar de interés legislativo el libro del periodista Victor Hugo Morales “Mentime que me gusta”, publicado recientemente, donde analiza críticamente el desempeño de algunos grupos económicos propietarios de medios de comunicación social, por cuanto estima incurren en una  manipulación y la deformación de las noticias que atenta contra el derecho a la información de la ciudadanía.













FUNDAMENTOS

En este su nuevo libro,  llamado “Mentime que me gusta”, el periodista Víctor Hugo Morales analiza críticamente y  desenmascara las operaciones y mentiras de una parte del periodismo que está sometido a intereses políticos y económicos. 
El autor recopila diferentes noticias que salieron en los medios y anexa una explicación sobre cómo se manipuló la información. 
En sus propias palabras: “Dame una buena mentira. Ya sé que la hiciste varias veces, pero me gusta, me divierte. Tirame un zocalito para cuando estoy en el bar y voy adivinando quiénes son los que se excitan como yo. Tirá una de las buenas, mentime una de la corrupción, algo, una de la pobreza. Mentime, te pido. Mentime más”. 
Dice Morales: “La Argentina desarrolló en los últimos años un patrón de mentiras tan descarado y sostenido, que resulta inimaginable en ningún otro país del mundo. Los estándares conocidos desde siempre han sido pulverizados por una acción que ha llegado, con las nuevas tecnologías, a mantener latentes las falsedades minuto a minuto.
	(…) Se leen diarios para informarse y por una cierta adhesión a la línea periodística. Se buscan en sus páginas los sueños compartidos sobre los caminos que pueden mejorar un mundo tan imperfecto. Justamente porque se les concibe como los voceros de la ética a la que aspiran sus seguidores, es propio de su conformación, que la mentira sea detestada por los medios. En el vientre de lo que se publica en conflicto con la verdad, la derrota es la principal pasajera. 
Falsear la realidad para tener razón es no tenerla. Un buen lector acompaña el análisis editorial dando por sentado que los hechos no fueron deformados para poder avanzar. El árbol y la raíz, el mar y su lecho, el periodismo y la verdad. 
La mentira cuando, por su insistencia, no puede confundirse con el error, rompe el contrato que han sellado el medio y sus seguidores. (… En la Argentina) “La pertenencia ideológica hace posible que una buena porción de la audiencia y los lectores considere las mentiras como una estrategia necesaria. Un parte de guerra diario que debe corroerla confianza de los adversarios sin importar el descenso a los infiernos de la ética y la verdad. (…) Socios de bancos e industrias, del agro, de las empresas tecnológicas, luchan por imponer la forma de gobierno neoliberal que les conviene y el medio para lograrlo no interesa a sus fines. 
Poco o nada sabrán en ese círculo rojo de poder e información sobre noticias que pudieran desacreditar sus puntos de vista. Desconocer, ocultar, minimizar los espacios de la cobertura son herramientas tan frecuentes como la mentira o el sesgo intencionado y hasta un satélite u otro proyecto espacial del país son ninguneados. Aprobar o denostar la trayectoria de los personajes de la política, la justicia y el sindicalismo de acuerdo a las coincidencias o rechazos ideológicos, alterando después la construcción de la figura, cuando pisa del otro lado de la raya, ha sido una práctica habitual. Y termina afirmando, en uno de los párrafos donde sintetiza su posición: “El “periodismo canalla” sobre el que escribió Serrano es el que gestiona culturalmente el dominio de las élites que se erigen a sí mismas como las únicas que pueden comandar el mundo. Representan los intereses más egoístas de la humanidad. Son el capital, la usura, los buitres. Lo distintivo de la Argentina es que aquí son ellos mismos el capital, la usura y los buitres. Y son además la justicia y la artillería pesada de la oposición política de cualquier síntoma de progresismo que pueda disputarles al poder”. 
Ademas de los derechos especialmente tutelados por la Constitucion nacional, también la de nuestra provincia, dice en sus artículos: 12.- Todas las personas en la Provincia gozan, entre otros, de los siguientes derechos: 4- A la información y a la comunicación; y 13.- La libertad de expresar pensamientos y opiniones por cualquier medio, es un derecho asegurado a los habitantes de la Provincia”. 


Por las razones expuestas es que solicitamos a las señoras y  señores diputadas y diputados, su acompañamiento a este proyecto.
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