PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires
Declara
Que vería con agrado,  que el Poder Ejecutivo,  declare de Interés Provincial el libro “Contribución de Cañuelas a la Gesta de Malvinas”, de autoría del Magister en Relaciones Internacionales  Carlos Alberto Biangardi Delgado.
FUNDAMENTOS 

El libro “Contribución de Cañuelas a la Gesta de Malvinas”, de autoría del Magister en Relaciones Internacionales  Carlos Alberto Biangardi Delgado. 

El libro es un homenaje de la comunidad de Cañuelas a sus ex combatientes y en él se narran historias vividas por ellos en todo el proceso de la guerra y posteriormente.

EL autor realiza además un recontó de la Historia del Archipiélago, su descubrimiento, los derechos heredados por Argentina sobre el territorio, el reclamo Histórico de Nuestro País  de manera ininterrumpida en la esfera Internacional y de más acentuada en los últimos años desde el Gobierno del Presidente Néstor Kirchner.

También narra hechos que llevaron a la guerra en el año 1982, la propuesta de condominio del año 1974, el rompimiento de las relaciones diplomáticas con el Reino Unido, la vida en las Islas y la Diplomacia, las vivencias de ex combatientes durante la guerra, la batalla por Puerto Argentino y Que sucedió con los ex combatientes al volver. 

Posee un capítulo especial referido a la Agrupación Cañuelas de Veteranos de Guerra de Malvinas.
Por lo expuesto, es que solicito a los señores legisladores, acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.

