




Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados

 (
EXPTE. D- 1
981
/15-16
)
PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


RESUELVE


Declarar de interés legislativo el libro “LA RECREACION Y EL DEPORTE SOCIAL COMO MEDIO DE INCLUSIÒN. Conceptualizaciones, reflexiones y debates.”, compilado por Alejo Levoratti y Daniel Zambaglione, editado en junio del corriente año 2015, por la ASOCIACION DE DOCENTES DE LA UNIVERSIDAD DE LA PLATA (ADULP).
















FUNDAMENTOS

Esta publicación de la Asociación de los Docentes Universitarios de la Universidad de La Plata (ADULP), es el resultado de las ponencias y el trabajo realizado durante la 2da Jornada Latinoamericana y del Caribe” "Universidad, política y sociedad: el deporte y la recreación como medios de inclusión” que se desarrolló  durante los días 16 y 17 de septiembre de 2014,  en el Salón del Consejo Superior del edificio de la Presidencia de la UNLP, ubicado en calle 7 Nº 776, primer piso. 
De dichas actividades participaron el Ministro del Poder Popular para el deporte de Venezuela, Antonio Álvarez; el doctor Juan P. Zebadua de México, entre muchos más; y fueron coordinadas por el sindicato de los docentes universitarios de la UNLP y la cátedra de Metodología de la Investigación en Educación Física de la Facultad de Humanidades y Ciencias de la Educación. 
El libro recoge las conclusiones de los cinco ejes de trabajo que se  abordaron en la ocasión: 1-los fundamentos del deporte social como medio de inclusión: 2- el resultado de las prácticas de investigación en el campo deportivo; 3- la relación entre los jóvenes y el deporte; 4- la incorporación del deporte y la recreación en propuestas educativas dentro de instituciones totales; y 5- la incorporación del deporte en el ámbito escolar. 
Se destaca la integralidad de las experiencias referidas, la complejidad de los termas y la profundidad en el tratamiento de cada uno los temas y cuestiones abordadas a lo largo del texto.
Como asimismo, es muy encomiable y merece ser destacado especialmente, que este tipo de publicación sea parte importante del plan de trabajo de un sindicato que se distingue por su visión y la capacidad para concretar este tipo cualitativo de iniciativa de reflexión y capacitación profesional.
Por las razones expuestas es que solicitamos a las señoras y  señores diputadas y diputados, su acompañamiento a este proyecto.
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