PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
DECLARA

De recordatorio al cumplirse un nuevo aniversario del atentado a la AMIA que se produjo el 18 de julio de 1994.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por objeto recordar un nuevo aniversario del trágico atentado a la sede de la AMIA en nuestro país que se produjo el 18 de julio de 1994. Este año se cumplen 21 años del atentado que aún sigue latente en busca de verdad y justicia.

Aquel 18 de julio marcó un antes y después para todos los argentinos. Arrancaba la semana. Buenos Aires amanecía con su típica rutina y ritmo habitual. Pero en sólo minutos todo cambió y dejó marcas que aún sentimos. Retumban los estruendos y las imágenes desgarradoras que paralizaron al país y a gran parte del mundo. 
Todos recordamos qué hacíamos o donde nos encontrábamos a las 9.53 del lunes 18 de julio de 1994 cuando una explosión sacudió Once con una onda expansiva que afectó a más de mil viviendas en seis cuadras a la redonda. Aún teníamos muy presente el recuerdo del atentado que había sufrido la embajada de Israel, en marzo de 1992, y el horror se volvía a revivir con el ataque a la AMIA escenas de dolor, destrucción y muertes.

Los escombros, el humo, las alarmas que sonaban histéricamente y los pedidos de auxilio dominaron los primeros momentos del peor atentado en la historia de la Argentina.
El atentado a la AMIA se cobró la vida de 85 personas y dejó más de 300 heridos. La búsqueda de verdad y justicia permanece intacta y no podemos resignarnos.

Pasaron ya 20 años y todavía esperamos conocer a los responsables. Acusaciones cruzadas, investigaciones de todo tipo, pero la VERDAD sigue brillando por su ausencia. Necesitamos y reclamamos el esclarecimiento del atentado a la AMIA.
Recordamos aquel terrible episodio y rendimos nuestro homenaje a las víctimas promoviendo la memoria y la reflexión sobre lo sucedido. Los familiares de las víctimas no están solos, todos los argentinos luchamos contra el olvido y necesitamos una justicia que castigue a los responsables de esta masacre. 
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.-
