PROYECTO DE DECLARACION

La Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA:

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de los organismos correspondientes, intensifique los controles y las medidas preventivas para evitar accidentes de tránsito durante el receso invernal del corriente año.

FUNDAMENTOS.

El presente proyecto tiene por objeto solicitar al poder ejecutivo que intensifique las medidas preventivas y los controles para evitar accidentes de tránsito durante el receso invernal que se avecina.

Motiva particularmente el presente, la víspera de las vacaciones de invierno, fecha en que las rutas se encuentran muy transitadas. Durante quince días familias enteras se vuelcan a las rutas para llegar a los diferentes destinos turísticos.
Día a día nos encontramos con diversos accidentes de tránsito que tienen como consecuencia heridos y lamentablemente también víctimas fatales. Durante las vacaciones de invierno el caudal de automóviles que circulan por las rutas se incrementa notablemente y debemos intensificar los controles, las medidas preventivas y realizar campañas de concientización con el fin de evitar accidentes de tránsito. 
Desde nuestra provincia se llevan a cabo numerosas medidas relativas a la seguridad vial, pero sería imperante reforzar las acciones de  prevención en víspera y durante las vacaciones de invierno. No olvidemos que durante el invierno los riesgos de accidentes de tránsito se incrementan debido a las condiciones climáticas. El asfalto húmedo o mojado los días de lluvia suelen traer serias dificultades a la hora de conducir.
El incremento del parque automotor y el estado de las rutas son un combo peligroso a la hora de salir a las rutas bonaerenses en vacaciones de invierno. Por ello, mediante la presente iniciativa solicito reforzar las medidas preventivas y los controles de tránsito a fin de evitar accidentes viales.

Debemos trabajar conjuntamente desde los diferentes poderes con el fin de lograr menos accidentes y contribuir a que durante el receso invernal sólo nos encontremos con lugares turísticos llenos de familias disfrutando.
Por lo antes expuesto, es que solicito de este Honorable cuerpo, la aprobación de este Proyecto de Declaración.

