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PROYECTO DE DECLARACION 

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo declare de Interés Provincial, la 3º edición distrital del Simulado Escolar de la CELAC cuyo tópico es “Crisis económica mundial. Modelos de desarrollo. Rol del Estado” que se llevará a cabo el 16 y 17 de Julio en la EEST Nº 2 de Mar de Ajó.
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FUNDAMENTOS

El simulado Escolar de la Celac, es una iniciativa que surgió de un grupo de jóvenes que forman parte de la Asociación Civil Producir Igualdad, quienes a través de la Dirección de Derechos Humanos y Organización Social, de la Secretaría de Desarrollo Social del Municipio de la Costa, llevan adelante éste Proyecto Educativo. 
En el simulado Escolar de la CELAC; los participantes recrean el funcionamiento de la Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños, asumiendo el rol del país que se les asigna, representando sus posturas y debatiendo en torno a un tópico previamente establecido.
En la 3º edición el tópico a tratar es “Crisis Económica mundial. Modelos de desarrollo. Rol del Estado.”
En estas jornadas participarán estudiantes secundarios de los 20 Establecimientos Educativos, tanto públicos como privados del distrito.
Se adjunta como parte de los fundamentos la convocatoria y el desarrollo de ésta actividad.
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