LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
Su beneplácito por la inauguración de la estatua que representa a la heroína de la independencia latinoamericana, Juana Azurduy, realizada por el escultor Andrés Zerneri, que tendrá lugar el miércoles 15 de julio del corriente año en los jardines de la Casa Rosada con la presencia de la mandataria argentina Cristina Fernández de Kirchner y el presidente de Bolivia, Evo Morales.
FUNDAMENTOS

Juana Azurduy es una de las tantas mujeres que participaron activamente del proceso revolucionario que determinó la independencia de las regiones del cono sur del continente americano.

Figura olvidada durante mucho tiempo, en los últimos años su nombre asumió la relevancia que su participación en la historia grande de nuestro suelo ameritaba.

Nacida en 1780 en el Potosí del por entonces Virreinato del Río de la Plata, y actual territorio de la República de Bolivia, Juana participó activamente en las luchas independentistas junto a su marido, Manuel Ascencio Padilla. 
En el año 1816, Padilla fue tomado prisionero por el ejército del Reino de España y posteriormente asesinado. Allí Juana asume la comandancia de las tropas de su esposo para continuar con la lucha.

A pesar de su heroísmo y compromiso, Juana falleció un 25 de mayo de 1862 en la más extrema pobreza.
Con el arribo a la presidencia de Bolivia de Evo Morales, el nombre de Juana Azurduy alcanza su mayor relevancia. En noviembre de 2009, el Senado boliviano la ascendió póstumamente al grado de Mariscal de la República, declarándola “Libertadora de Bolivia”, en base a las acciones de patriotismo demostradas en bien de la independencia del país.

En nuestro país su nombre está íntimamente ligado a la lucha de las mujeres por la reivindicación de sus derechos, y nuestra presidenta Cristina Fernández de Kirchner la homenajea colocando su estatua en los patios de la Casa Rosada frente al Salón de las Mujeres.

Cabe destacar que dicha obra, realizada en bronce por el escultor Andrés Zerneri, es un regalo de la República de Bolivia a nuestro país.

Es por estos fundamentos que le pido a los diputados y diputadas a que acompañen el siguiente proyecto de declaración.
