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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES RESUELVE
Declarar de interés legislativo la obra de teatro “CONTRACCIONES” de Marta Betoldi.
.
FUNDAMENTOS

La dictadura militar que se establece en Argentina el 24 de marzo de 1976 sistematiza un modo de persecución política inédita, "la desaparición forzada de personas", llevado a cabo por grupos específicos y en el que estaban involucrados todos los sectores del poder. Uno de los modos de la violencia represiva fue la fractura generacional. En pos de la protección de "la familia" tomó a algunas familias, la de los 30.000 "desaparecidos" y de los alrededor de 500 niños hoy jóvenes, apropiados, produciendo un quiebre en el sistema de parentesco. Dichas desapariciones incluyeron a menores de edad secuestrados con sus padres y a bebés nacidos durante el cautiverio de sus madres embarazadas. Niños que fueron separados de sus familiares y apropiados por personas en su mayoría ligados al poder militar.

La solidaridad que se generó en torno a estos hechos permitió una forma de organización social que produjo un punto de quiebre en el Estado Totalitario, en donde el accionar de las Madres y Abuelas, al ubicarse en lo público de la Plaza de Mayo, pone en escena algo que estaba destinado a lo privado, a lo privado de ese "desaparecido", de esa familia de "desaparecido”. Escenario público en el que circulan historias que denuncian Madres y Abuelas, que convocan a un reconocimiento de lo acontecido, a la exigencia de justicia y a una memoria de lo que parecía innombrable. Posición activa que es un modo de resistencia al poder y un modo de transformar la posición del "desaparecido", ya que sustraído en lo privado, vuelve a la escena social en la primera exigencia de "aparición con vida" y modo de quebrar lo insensato y también modo de salir de la fragilidad psíquica por la falta de apoyos identificatorios en lo social.
El derecho a la identidad es uno de los derechos fundamentales de todo ser humano, y es necesario para poder beneficiarse de los otros derechos fundamentales.
El artículo 7 de la Convención sobre los Derechos del Niño (CDN) indica que “el niño será inscrito inmediatamente después de su nacimiento y tendrá derecho desde que nace a un nombre, a adquirir una nacionalidad y, en la medida de los posible, a conocer a sus padres y a ser cuidado por ellos”. Por su parte, el artículo 8 manifiesta que “los Estados Partes se comprometen a respetar el derecho del niño a preservar su identidad, incluidos la nacionalidad, el nombre y las relaciones familiares (…)”.
"Contracciones" forma parte del ciclo de Teatro x la Identidad que comenzó como iniciativa de Abuelas de Plaza de Mayo en 2001 - Argentina, para contribuir a la búsqueda de nietos apropiados por la última dictadura, dedicada por la autora a “todas las madres y todos los hijos”.
Sobre la obra misma

Ficha técnico artística
Autoría: Marta Betoldi
Actúan: Marta Betoldi, Nacha Córdoba
Vestuario: Laura Singh
Escenografía: Mario Pasik
Iluminación: Jorge Merzari
Asistencia de dirección: Mabel Rosati
Dirección: Mario Pasik
En Contracciones los monólogos de dos embarazadas, desarrollados en dos tiempos diferentes y unidas por las mismas circunstancias de gestar, tejen de a poco la historia de una madre y su hija nacida en cautiverio. La simetría y los nudos entre ambos diálogos descubren la verdadera identidad de Laura.

El vinculo maternal, lo instintivo, la herencia, la memoria sensorial son los elementos de coincidencia que actúan en el drama como detonador de una verdad oculta durante 28 años.
El lenguaje poético de la obra le otorga el tono sensible que por lírico no resulta menos contundente que el tema que atraviesa. La obra muestra muy profundamente el sentido esencial de la vida y la defensa de la misma desde el alma de toda madre y de cada hija.
Contracciones es una obra teatral que se estreno en Abril del año 2001 dentro del ciclo de Teatro X la Identidad ARGENTINA.
Fue traducida al francés y presentada como semimontado en abril del año 2002 en el Congreso de la mujer realizado en Paris y estrenada en noviembre del 2003 por la compañía Francesa dirigida por Muniet Hunet en Lille, Francia.
Fue traducida y publicada en Londres en Enero del 2003 y representada en septiembre del mismo año en el Teatro Arcola perteneciente al Royal Theatre de Londres por la compañía inglesa dirigida por Tiffany Watt-Smith. En febrero del mismo año fue estrenada en el Estricto Federal de México.
En el año 2004 se estreno en su versión completa en Buenos Aires en el Teatro Andamio 90.
En el año 2005 fue invitada a participar del Festival del Artes Escénicas del Cono Sur (Fesur) sito en Santiago de Chile.
En el mismo año participó en el XX festival de Teatro Iberoamericano de Miami, USA y en el XX Festival de Teatro Iberoamericano de Cádiz. Asimismo realizó distintas funciones en diversas ciudades de la región de Castilla y León, España.
En octubre de 2005 se reestrenó su versión francesa en el Festival de Lyon, Francia.
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Por lo expuesto es que solicito a mis pares que acompañen el presente proyecto de resolución.

                                                                                                          Marisol Merquel

                                                                                                              Dip. FPV-PJ
