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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE
Declarar la Emergencia Hídrica del Partido de Chivilcoy, instando al Poder Ejecutivo Provincial ejecute de inmediato las acciones imprescindibles para paliar el desastre provocado por la inundación que ya es de público y notorio conocimiento. 
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires
FUNDAMENTOS

Lamentablemente una vez más las lluvias registradas recientemente en la Provincia volvieron a ocasionar inundaciones con consecuencias catastróficas para un gran número de habitantes. La severidad del clima es un factor determinante, sin embargo los graves problemas estructurales, son sin dudas, un punto central dado que muchas obras no han sido finalizadas,  existiendo un déficit considerable en materia de infraestructura. 
Muchos distritos bonaerenses se encuentran gravemente afectados y necesitan de manera urgente se lleven a cabo medidas concretas que garanticen soluciones definitivas ante estos fenómenos, en tanto que en muchos casos  las inundaciones vienen repitiéndose  periódicamente.

Importantes sectores del Partido de Chivilcoy están bajo el agua. Por este motivo, vecinos de distintos puntos de la ciudad, manifiestan su descontento y muestran, a través de  las redes sociales, lo que padecen. La magnitud de los daños globales todavía no puede saberse a ciencia cierta, pero serán cada vez más elevados si no se adoptan medidas urgentemente.
Sienten que mientras los funcionarios hablan de una “situación controlada” lo que viven ellos está muy lejano a lo controlado. Miden cada centímetro de agua, amanecen mirando el cielo y se organizan para poder sobrepasar de la mejor manera las distintas situaciones diarias. Ya no alcanza con el discurso, no satisface a nadie el “se está trabajando” o la excusa “que llovió mucho”. 
Ante la situación de desastre descripta, la necesidad que el estado brinde la más urgente asistencia a las personas damnificadas y realice las obras de infraestructura necesarias para terminar con esta problemática, es que solicito a las Sras. y Sres. Diputados acompañen con su voto el presente proyecto de Declaración. 
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