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PROYECTO DE RESOLUCION

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA

PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el libro “Violencias en la escuela. Nuevos problemas, diferentes intervenciones” - Editorial Paidós – de los autores María Inés Bringiotti, Patricia Paggi, María Lourdes Molina y Juan Pablo María Viar.
FUNDAMENTOS

Señor Presidente:


En el libro “Violencias en la escuela. Nuevos problemas, diferentes intervenciones” - Editorial Paidós – de los autores María Inés Bringiotti, Patricia Paggi, María Lourdes Molina y Juan Pablo María Viar se dan respuesta a demandas que los autores han recabado a partir de actividades compartidas y a reflexiones conjuntas entre ellos y la escuela –con educadores que enseñan, otros que dirigen o supervisan- para ser orientados y capacitados. 
A partir de este intercambio es que los autores han observado la presencia de “problemas” no habituales en años anteriores. Frente a esa demanda, a las actividades compartidas y a las reflexiones conjuntas, registraron situaciones específicas que movilizan y preocupan a los docentes. De esta manera, a partir del reconocimiento de la presencia de cambios contextuales frente a los cuales las respuestas y los recursos cotidianos suelen ser insuficientes surgió la estructura del libro “Violencias en la escuela. Nuevos problemas, diferentes intervenciones” para reflexionar y construir nuevas estrategias a problemas expuestos de manera frontal en el quehacer de la escuela.
Los objetivos del material elaborado son: visualización de situaciones instaladas o que comienzan a instalarse, el aporte de elementos teóricos para conceptualizar estos problemas como herramientas del conocimiento, la presentación de abordajes puestos en práctica y otros adaptables a nuestra realidad como recursos para actuar, y una actualización de análisis y autores para fortalecer el trabajo cotidiano en contextos cambiantes y complejos como el nuestro.

Así, los continuos cambios que ocurren en nuestra realidad enfrentan a las escuelas con nuevos problemas que, muchas veces, obstaculizan la tarea educativa, situaciones ante las cuales la formación docente tradicional necesita actualizarse para comprenderlas y responder adecuadamente a los desafíos que le plantean.
¿Cómo son las nuevas configuraciones familiares? ¿Qué diversidad de formas asumen hoy la violencia familiar y el maltrato? ¿Es la escuela receptora, reproductora o generadora de violencia? ¿Cómo tratar temas tan complejos como la violencia entre pares, el acoso, el ciberbullyng? ¿Cómo abordar situaciones en las que son los mismos jóvenes los que abusan de otros jóvenes? ¿Qué riesgos suponen para los menores las nuevas tecnologías de la información y comunicación? ¿Cuáles son los límites del respeto a prácticas “culturales” cuando vulneran derechos de niños, niñas y adolescentes?
“Violencias en la escuela. Nuevos problemas, diferentes intervenciones” aborda estas preguntas brindando conocimientos teóricos, así como un conjunto de prácticas valiosas para actuar en y desde el ámbito escolar. Analiza y comparte herramientas usadas en las escuelas y ofrece información sobre los aspectos legales que son necesarios conocer para actuar ante las diferentes formas de violencia.

Los autores: María Inés Bringiotti es Doctora en Filosofía y Letras y Socióloga, coordina en esta obra el trabajo de un equipo interdisciplinario integrado por Patricia Paggi, Médica especialista en Políticas Públicas, docente universitaria y asesora legislativa en temas de Género e Infancia; Juan Pablo Viar, Abogado y María Lourdes Molina, Doctora en Ciencias Penales. Todo el equipo está especializado en maltrato infantil y violencia.
Por todo lo antes expuesto y teniendo en cuenta que se trata de un libro necesario para pensar e intentar nuevas maneras de actuar ante desafíos urgentes, es que solicito a las Diputadas y a los Diputados, acompañen con su voto positivo el presente proyecto.
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