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[bookmark: _GoBack]	 PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la provincia de Buenos Aires

		RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo la película “MI AMIGA DEL PARQUE, realizada por la Directora Argentina, Ana Katz, cuyo estreno será el día 27 de agosto de 2015.












	

	

	
	FUNDAMENTOS	


Tengo el agrado de solicitar sea declarado de interés legislativo el largometraje “Mi amiga del parque”. Esta película resulta de un interés extraordinario, en tanto toma a la maternidad como un tema muy pocas veces explorado desde el cine. Y tan necesario para visibilizarlo, comprender que la maternidad requiere “ser” un tema. La película fue realizada en el mes de mayo de 2014, en locaciones de la provincia de Buenos Aires, Ciudad Autónoma de Buenos Aires y Montevideo, Uruguay. Con el guión y la dirección de Ana Katz  propone mostrar tal como describe la Directora: “a una mujer que es madre primeriza, este personaje, busca qué identidad encontrar dentro de esta “nueva vida”. Aborda la maternidad desde un lugar de suspenso, con los miedos que muchas mujeres (o todas) tenemos y exacerba esa sensación de revolución que significa ser madre y cuidar a otra persona, que sólo depende de vos”[footnoteRef:1]. La película busca contar quién es una a partir de que tiene un hijo/a a través de lo que la directora más pone en valor en su obra, que son los momentos poéticos. [1:  Ana Katz. http://www.bing.com/videos/search?q=entrevista+a+ana+katz+por+mi+amiga+del+parque&FORM=VIRE7#view=detail&mid=F68BAB72515695747682F68BAB72515695747682. Consulta  realizada el 4 de agosto de 2015.


] 

La Directora, logra su objetivo de una manera muy fuerte, emotiva, pero a la vez muy cuidadosa de las relaciones interpersonales.
Este film resulta especialmente interesante, ya que no es usual que se visibilicen las problemáticas vinculadas al género, la maternidad, a los diferentes modos de entender, de vivenciar la maternidad, cómo llegan las mujeres a ser “esas” u “otras” madres, cuáles son sus necesidades, soledades, particularidades, deseos. 
Esta obra de arte echa luz sobre todas las vivencias de al menos dos madres, muy diferentes, con familias y lazos que se estrechan de distintos modos, tal vez por pertenecer a familias muy disímiles y a sectores sociales también diferentes, lo que permite a su vez trabajar el prejuicio de manera cuidadosa. Una madre de clase media, atravesada por “mandatos culturales” muy fuertes de lo que “debe” ser una “buena madre” y cómo reencontrarse, luego del nacimiento de alguien tan preciado, con su ser, con su “ser mujer” y profesional y también con el deseo, con su cuerpo, atravesado, convulsionado, revolucionado. Con sentimientos extremos que van desde los más maravillosos hasta los más oscuros. Todos estos sentimientos, tan difíciles que experimentamos solamente quienes fuimos madres, están absolutamente logrados, por climas que van desde lo sórdido hasta ambientes en los que esa madre y otras tantas no logran “pertenecer”, aunque ¿debieran? La película reflexiona sobre las relaciones humanas y cómo se forman y se transforman, como se vive el prejuicio y cómo se aprende desde esa construcción de lazos nuevos que permite vincularse a esa mujer con mujeres que antes quizás no se hubiera vinculado.




Ana Katz dice en este sentido: “La película trata de la maternidad en cabeza de alguien como responsable absoluta de la vida de otra persona. Contado desde un punto de vista, obviamente femenino. También hay historias de otras madres, que son las madres del parque que han vivido experiencias dolorosas en relación a la maternidad, 
tanto es así que una decide dejar su lugar de madre para irse…Es que el nacimiento  de un hijo o hija, abre la posibilidad -y sobre esto reflexiona la película-, de visitar nuevamente el comienzo, siendo una misma u otra diferente.[footnoteRef:2]” [2:  Ana Katz. http://www.bing.com/videos/search?q=entrevista+a+ana+katz+por+mi+amiga+del+parque&FORM=VIRE1#view=detail&mid=3B7FFC42337B4BBAB9B33B7FFC42337B4BBAB9B3. Consulta realizada 4 de agosto de 2015.] 

Por todo lo expuesto, solicito a mis pares señoras y señores diputadas y diputados que acompañen con su voto afirmativo la presente Declaración.
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