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D-2258-15-16
PROYECTO DE RESOLUCIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

   De beneplácito y satisfacción por la labor y logros obtenidos por los deportistas representantes de nuestro país en los Juegos Panamericanos Toronto 2015,
Victoria Travasco, medalla de oro en la disciplina yathing,  Sabrina Ameghino, medalla de plata en la disciplina kayak  y Agustín Díaz, medalla de bronce en la disciplina remo y María Paula Salerno , medalla dorada en la disciplina  vela, clase lightning mixto, junto a sus 2 compañeros Javier Conte y Nicolas Fracchia.
































FUNDAMENTOS


Los recientes Juegos Panamericanos realizados en Canadá nos han dado grandes satisfacciones al deporte de nuestro país, pero principalmente en nuestra Región Capital de la provincia de Buenos Aires, ya que deportistas  de distintas disciplinas han logrado la obtención de medallas para nuestro país.
Entre estos   deportistas  debemos destacar al ensenadense Agustin Díaz que desde el año 2002 viene desempeñándose como remero en el Club Regatas La Plata y desde el año 2008 forma parte de la Selección Argentina de Remo. Entre sus logros podemos destacar la obtención del campeonato sudamericano 2 x junior en Chile (2008 y 2009), 6to puesto en el mundial de Remo Junior en 4x y campeón argentino 2x junior y 4x junior (2009), campeón argentino sub 23 1x (2011), campeón argentino  sub 23 1x y 2 senior ; y campeón sudamericano en 4x senior  en chile (2012) continuando en el 2015 con distintos logros como 2do puesto en 4 s/timonel (regata Hugell-Alemania) y 2do puesto en 2 s/timonel (regata Hugell-Alemania), 7mo puesto en Copa del Mundo varese (Italia) en 4 s/timonel. 
Agustín Diaz en estos juegos panamericanos obtuvo en categoría M4 el 3er puesto – medalla de bronce en el Royal Canadian Henley Rowing Course de la vecina localidad de St. Catherine’s, con el bronce, detrás de Canadá, los favoritos, y Cuba y en categoría M8 sumó  medalla de plata; además podemos mencionar que en el 2014 obtuvo el Olimpia de Plata y fue nombrado Ciudadano Ilustre de Ensenada, como así también   distintos reconocimientos  por parte de la prensa nacional.
Sabrina Ameghino es también ensenadense y quien consiguió con la compatriota Alexandra Keresztesi medalla de plata en categoría K2 500 metros y también medalla de bronce  en competencia de K1 200 metros y sumó también medalla de Bronce en K4 femenino.
El canotaje fue así la estrella de Argentina el martes pasado en los Juegos Panamericanos al obtener tres medallas, una de ellas de oro, tras doce años. Rubén Rézola y Ezequiel Di Giácomo ganaron la dorada en los 200 metros de Kayak 2 de Centro Panamericano de Aguas Tranquilas de Welland.



Otra de las deportistas que se destacaron ha sido la platense  Victoria Travasco que además de su profesión de abogada adoptó el yachting como el deporte de su vida, comenzó a practicar este deporte a los 6 años y compitió en un mundial de optimist, clase escuela,  Victoria ha obtenido la medalla de oro al correr con Marisol Branz en la categoría 49 er FX y se impusieron al vencer a las representantes Brasileñas, y expresaron a os medios nacionales que las claves para obtener esta medalla fueron su entrenador, el ENARD   y su familia.
María Paula Salerno es profesora de Letras y Literatura francesa en la Universidad Nacional de La Plata y becaria del Conicet. Su pasión por este deporte nace en el Club Regatas La Plata. Obtuvo medalla dorada en la disciplina  vela. En Buenos Aires , en el año  2006 obtuvo medalla de plata y en el año 2014 obtuvo medalla de Plata en Sunfish femenino.
Estamos convencidos que desde esta Cámara legislativa debemos reconocer la destacada labor deportiva desarrollada por estos Deportistas de nuestra Región Capital,  no sólo por sus actuaciones en los juegos olímpicos recientemente desarrollados en Canadá, sino también por la dedicación que poseen los 365 días del año para entrenarse y mantenerse en los altos niveles de competición para representar a nuestro país.
Por todo lo expuesto, solicito a los señores legisladores me acompañen con su voto positivo.
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