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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA
Expresar su más enérgico repudio al asesinato del joven militante de la Unión Cívica Radical de la provincia de Jujuy, Jorge Ariel Velásquez, y sus condolencias a familiares y amigos, esperando el pronto esclarecimiento del crimen producto de la intolerancia y de la violencia que deben ser erradicadas de la vida democrática argentina.

FUNDAMENTOS

El militante radical de Jujuy Jorge Ariel Velásquez falleció este miércoles 19 de agosto tras ser baleado el día  8 del mismo mes en la ciudad de San Pedro, provincia de Jujuy, antes de celebrarse las elecciones primarias.
La violencia social y política forma parte de un capítulo de nuestra historia que supimos enterrar para siempre desde la consolidación de la democracia, por eso es necesario exigir al gobierno provincial de Jujuy y al nacional el inmediato esclarecimiento del asesinato de Jorge Ariel Velásquez, y que los culpables cumplen su castigo. 
 
Tras conocerse la noticia, el candidato a gobernador por el frente Cambia Jujuy, senador Gerardo Morales, decidió suspender el acto de lanzamiento de su postulación y expresó: “Me generó mucho dolor. Me duele como ciudadano y representante del pueblo lo que ocurrió con Ariel. Esta es la primera vez que sucede la muerte de un militante, pero no es el primer acto de violencia sobre el partido que tenemos que sufrir”.

Por su parte, el ex vicepresidente de la Nación Julio Cobos sostuvo: "La muerte de Ariel no hace más que acentuar nuestra preocupación por el enrarecido clima político, reafirmándonos en nuestra determinación por un cambio hacia el respeto a la sana convivencia democrática y la paz social. Democracia es formarse en valores, es vida, jamás lo contrario. Mis condolencias a familiares y amigos de Ariel y pedido de justicia".

Velásquez, de 22 años, fue baleado por la espalda cuando ingresaba a su casa del barrio Juan Pablo II de la ciudad de San Pedro en Jujuy, 60 kilómetros al sur de San Salvador, luego de realizar tareas proselitistas. Por las heridas recibidas, fue asistido en el Hospital Pablo Soria. La bala le perforó el riñón, el estómago, el hígado y el bazo, y quedó alojada en su axila.

Quien permite que se atente contra el derecho a la vida y que ello se cubra de un manto de impunidad, está contra la democracia y conduce a la sociedad al abismo. Con esta convicción es que repudiamos un asesinato como el sucedido en Jujuy, esperando que se aclare, se haga Justicia y que los culpables paguen por ello, considerándolo mucho más grave al tratarse de un móvil o causa política, lo que resulta inadmisible más aún tras 32 años de democracia.
Para quienes iniciamos nuestra militancia en la mística Juventud Radical, y en cualquier juventud política  este hecho nos produce un inmenso dolor y nos lleva a recordar las hoy vigentes palabras del Presidente Dr. Raúl R. Alfonsín :“el que no entiende la diferencia que hay entre una dictadura y la democracia, no entiende la diferencia que hay entre la vida y la muerte”
Por todo lo expuesto, agradecemos a los señores diputados su voto positivo para con el presente proyecto.
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