

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
DECLARA
Solicitar al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, que realice las obras correspondientes para reestablecer el puente ubicado sobre el Río Salado, en el partido de Lobos que comunica la localidad de Elvira con la de Ernestina, ante el derrumbe del mismo.

FUNDAMENTOS
Ante el derrumbe del puente ubicado sobre el Río Salado, en el partido de Lobos que comunica la localidad de Elvira con la de Ernestina, se solicita por el presente proyecto que el Ejecutivo realicé las obras pertinentes para revertir la situación.


El puente que se ha derrumbado está emplazado sobre un camino de tierra, y comunica la localidad de Elvira con la de Ernestina. 


El camino es muy transitado por los lugareños ya que es uno de los accesos a Carboni, hasta donde a diario viaja mucha gente de la zona ya que allí funciona una escuela -en la que se dictan los tres niveles de escolaridad- y una cooperativa eléctrica. 


Los tres accesos a Carboni son por caminos de tierra,  desde hace años los vecinos reclaman la pavimentación de los mismos ya que cuando llueve es imposible transitar, y los pueblos de la zona quedan aislados.

Por lo expuesto,  solicito a los señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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