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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

Expresar su consternación y más enérgico repudio ante el asesinato de Jorge Ariel Velázquez, joven militante que fue baleado durante la madrugada del 8 de agosto pasado, en la localidad jujeña de San Pedro. Asimismo, acompañar a sus familiares y seres queridos en este difícil momento.
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  FUNDAMENTOS 


La presente iniciativa tiene por objetivo repudiar de manera enérgica el crimen del joven jujeño Jorge Ariel Velázquez, quien resultó baleado en las horas previas a las últimas elecciones y que lamentablemente murió el pasado miércoles 19 de agosto, luego de haber luchado por su vida 11 días.
El joven de 22 años recibió un disparo por la espalda, en un hecho sumamente confuso, al llegar a su casa de la localidad de San Pedro. La fiscal del caso, Silvia del Valle Farrall, afirmó que según las primeras declaraciones testimoniales, el disparo se habría producido durante un aparente intento de robo.
En ese momento, la causa fue caratulada de manera provisoria como "Robo doblemente calificado por el uso de arma de fuego, en poblado y en banda contra personas a establecer". Actualmente, dicha carátula cambió a "homicidio simple contra personas a establecer", según confirmaron fuentes judiciales.

Distintas versiones fueron expresadas sobre la pertenencia política del joven. Durante la tarde del ayer, la Presidente de la Nación en Cadena Nacional afirmó que  “no era militante radical”, sino que, tal como probaba un certificado de afiliación que mostró, el joven pertenecía a la organización “Túpac Amaru”. De este modo,  buscó descalificar el móvil político del asesinato.

Sin embargo, rápidamente el radicalismo emitió un comunicado de prensa en el que “ratifica expresamente que el militante asesinado en San Pedro, Jujuy, pertenecía a la UCR y el día que fuera baleado trabajó en la campaña junto a otros militantes radicales”.
Además, familiares de del joven aportaron datos para desmentir los dichos de la mandataria como por ejemplo fotografías que muestran a Velázquez participando de actos del radicalismo, volviendo a poner en duda que se haya tratado de un intento de robo del celular.
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En este sentido, cabe aclarar que su cuñada, la Sra. Silvia Vázquez, aclaró que al momento del hecho, el celular estaba en poder de la víctima y que al llegar al hospital es cuando desaparece.

De acuerdo a declaraciones del  Senador Gerardo Morales, en Jujuy hay una escalada de violencia por parte de la agrupación “Túpac Amaru”, amparada por el Gobierno y donde se agrede y se ataca a militantes de la UCR. 

Además, el legislador aclaró que desde la agrupación lo obligaron a afiliarse para poder estudiar en la escuela pública que maneja con fondos del Estado Nacional; pero que él militaba para la UCR. De hecho la noche del crimen, venía de repartir boletas de este partido político.

“Esto nos confirma la realidad del fuerte clientelismo y alimenta sospechas de un crimen por violencia política”, afirmó Morales al respecto.
Estamos en presencia de un episodio sumamente grave, que debe ser esclarecido a la brevedad. En primer término por la familia del joven asesinado y en segunda instancia, porque de confirmase el móvil político, deben tomarse las acciones correspondientes contra los responsables de un hecho inaceptable en tiempos de democracia.

Por eso desde este H.Cuerpo, solicitamos que se lleve adelante la investigación con la celeridad que amerita este preocupante incidente. Asimismo, expresamos nuestro acompañamiento y solidaridad a familiares y seres queridos del Jorge Ariel Velázquez en este duro momento.
Por todo lo expuesto es que solicito a las Señoras y Señores de esta Honorable Cámara de Diputados acompañen con su voto el presente Proyecto de Declaración. 
