













	PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el desempeño de los atletas MARPLATENSES Cristian y Brian Rosso en la disciplina doble y cuádruple par de remos cortos en los Juegos Panamericanos Toronto 2015.














FUNDAMENTOS

Los atletas marplatenses Cristian y Brian Rosso obtuvieron la Medalla de Bronce en la disciplina cuádruple par de remos cortos, junto con Rodrigo Murillo y Ariel Suárez, en los Juegos Panamericanos 2015 que se desarrollaron en Toronto, Canadá. Además, Cristian participó junto a su par Rodrigo Murillo  en la disciplina doble par de remos cortos llevándose la Medalla de Plata. Quedaron en segundo lugar, detrás de Cuba que obtuvo la medalla dorada. Las regatas se disputaron en la pista de remo Royal Candian Henley ubicada en la ciudad de St. Catharines, a 109 kilómetros de Toronto. Rosso y Murillo lograron un tiempo de 6m33s59/100 detrás la dupla cubana conformada por Eduardo Rubio y Ángel Fournier, con un registro de 6m30s35/100.
El conjunto nacional estubo integrado por Cristian Rosso (doble par y cuádruple), Brian Rosso (single y cuádruple), Rodrigo Murillo (doble par, cuádruple y ocho), Ariel Suárez (cuádruple par y ocho), Axel Haack (dos sin timonel y ocho), Diego López (dos sin timonel y ocho), Joaquín Iwan (cuatro sin timonel y ocho), Iván Carino (cuatro sin timonel y ocho), Agustín Díaz (cuatro sin timonel y ocho), Francisco Esteras (cuatro sin timonel y ocho).
[bookmark: _GoBack]Los deportistas marplatenses transitaron sus inicios en el Club Atlantis de la ciudad atlántica. Se desempeñaban como singlistas hasta que en año 2010, Guillermo Pfaab, entrenador del seleccionado argentino, les propuso formar equipo con Ariel Suárez. Ese año quedaron ranqueados en el 13º lugar en la Copa 









del Mundo de Lucerna 2010 y en el 10º lugar en el Mundial de Nueva Zelanda, obteniendo en el  2011, la medalla de plata en el Mundial de Hamburgo.
También accedieron al  tercer lugar en la Final B del doble par del Mundial de Bled, Eslovenia, clasificatorio de los Juegos Olímpicos de Londres de 2012. En 2011 obtuvieron la medalla de oro en los Juegos Panamericanos de Guadalajara.
Felicitamos a estos deportistas marplatenses cuyo desempeño los ha colocado en los primeros planos del remo latinoamericano y competitivo a nivel mundial.
Por los motivos expuestos solicito a mis Pares me acompañen en este proyecto de Resolución.

