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PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



RESUELVE



Declarar de Interés Legislativo el desempeño del atleta MARPLATENSE Ezequiel Capellano que obtuvo la Medalla de Plata  en la disciplina patinaje en velocidad sobre 500 metros en los Juegos Panamericanos Toronto 2015.
























FUNDAMENTOS


El atleta marplatense Ezequiel Capellano se alzó con la Medalla de Plata en la disciplina patinaje en velocidad sobre 500 metros en los últimos Juegos Panamericanos que se desarrollaron en Toronto, Canadá, con un tiempo de 40.909 segundos. El primer puesto lo logró el colombiano Pedro Causil Rojas con 40.650 segundos llevándose  la medalla dorada, y el tercero fue conquistado por el mejicano Jorge Martínez quien con 41.164 segundos accedió al bronce.
El deportista marplatense repite el logro conseguido hace cuatro años en los Juegos Panamericanos de Guadalajara de 2011, en la distancia de 1000 metros.
A raíz de ello, todos los clubes afiliados a la Asociación Marplatense de Patín (AMP) brindaron un agasajo especial a los deportistas panamericanos y les otorgaron una ayuda económica, respaldando de esa forma su aporte al patín de la ciudad en su condición de exponentes mundiales de la disciplina.
Es oportuno mencionar que la ciudad de Mar del Plata se ha postulado como sede de eventos deportivos de primer nivel y aspira a obtener la de los Juegos Panamericanos 2023. Además de fomentar y celebrar la obtención de logros deportivos de elite o profesionales, está trabajando fuertemente en el fomento de la práctica deportiva como factor de inclusión social. En estos últimos meses del año se estarán inaugurando varios polideportivos en distintos barrios periféricos de la ciudad que cuentan con numerosos y variados  programas para que los ciudadanos marplatenses de todas las edades puedan acceder y disfrutar del deporte a diario mejorando su calidad de vida.
 Desde hace más de diez años, gracias a las políticas públicas impulsadas por el ex presidente de la Nación Néstor Kirchner y continuadas por la gestión de la Presidenta Cristina Fernández de Kirchner, el deporte crece día a día, y los logros obtenidos por Ezequiel Capellano, son un ejemplo de ello.

Reafirmando nuestro compromiso de afianzar un proyecto de país que posibilita a nuestros jóvenes formarse en los valores de la salud y el deporte , es que solicito a mis pares me acompañen en este proyecto de Resolución.

