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Proyecto de ley

El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de 
Buenos Aires sancionan con fuerza de

LEY

ARTICULO 1: Declárase Monumento Histórico Provincial, definitivamente incorporado al Patrimonio Cultural de la provincia de Buenos Aires, en los términos de la Ley Nº 10.419 y sus modificatorias, al edificio de la Biblioteca Popular Domingo Faustino Sarmiento, del partido de Mercedes, ubicado en avenida 29 Nº 674, entre calles 28 y 30, identificado catastralmente como: Circunscripción I, Sección B, Manzana 152, Parcela 10; Partida inmobiliaria 2929.-

ARTICULO 2: Dispónese, en testimonio de la presente Declaración, la imposición de una placa en el frente del inmueble mencionado en el artículo 1 de la presente.

ARTICULO 3: Comuníquese al Poder Ejecutivo. 
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FUNDAMENTOS
Sr. Presidente:

El presente Proyecto de ley persigue como finalidad, la inclusión del edificio donde funciona la Biblioteca Popular “Domingo Faustino Sarmiento”, del partido de Mercedes, en la categoría de Monumento Histórico Provincial, en los términos de la ley Nº 10.419 y sus modificatorias.

Una decisión de La Provincia en este sentido, prestigia indudablemente al bien y al Estado Provincial, quien se impondrá los deberes de asegurar su identificación, protección, conservación, preservación y transmisión a las generaciones futuras.

Esta Biblioteca, fundada en 1887, cumple este 4 de septiembre, 128 años de existencia, que se caracterizaron por un continuo crecimiento de la institución, pero sobre todo por la expansión y  diversificación de su oferta educativa y cultural en beneficio de la comunidad y de varias generaciones de mercedinos.

No es casual que lleve el nombre de ese ilustre prócer argentino, de polifacética personalidad, en cuya existencia brilló como maestro y propulsor de la cultura. En una de las primeras reuniones de la Comisión Directiva, se le envió una nota a Don Domingo Faustino Sarmiento, ya de 69 años de edad, solicitándole autorización para que la Biblioteca llevara su nombre. La nota fue contestada por Sarmiento con notables conceptos sobre la idea, prestando su conformidad.

El hombre que impulsó la promulgación de la Ley 419, conocida como la "Ley Sarmiento" de protección de bibliotecas populares, que dio origen a la Comisión Nacional de Bibliotecas Populares (CONABIP), fallece un año después, el 11 de septiembre de 1988, en Asunción, Paraguay.

Antes de ello, el 24 de junio de 1888, en un solemne acto en el Teatro Orfeón (después Teatro Español) se hizo la inauguración oficial de la entidad, estando presente lo más granado de la sociedad local de aquel entonces, comenzando a funcionar en dependencias del Palacio de Tribunales. 
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En los primeros años del siglo XX, surge la necesidad de construir un edificio propio y adecuado no solo para albergar los miles de libros de texto que se reunieron en sus primeros veinte años de vida, sino para consolidar en la sociedad mercedina un espacio cultural propio para las generaciones presentes y futuras. La iniciativa no se hace esperar y en el año 1903, la Comisión Directiva adquiere el terreno que hoy ocupa el edificio de la Biblioteca, en avenida 29 entre 28 y 30.

En la semana cumbre de los festejos del Centenario, precisamente el 22 de mayo de 1910, día en que se cumplía exactamente un siglo del histórico Cabildo Abierto, se coloca la Piedra Fundamental de este edificio, en un solemne acto con la presencia de autoridades locales y del entonces Ministro de Obras Públicas de la provincia de Buenos Aires, Dr. José Tomás Sojo, y la de Sr. Senador Manuel Láinez.

Para el comienzo de la obra se tuvieron como base fondos propios y un subsidio de 4000 pesos que otorgó la Legislatura de la provincia de Buenos Aires en el año 1909. Posteriormente se otorga una hipoteca por la suma de 20000 pesos, gravamen que fue atendido durante muchos años con los recursos que generaba la institución, hasta que en 1924 se cancela la obligación con el subsidio acordado por el Congreso de la Nación mediante la gestión de los diputados Roberto Parry y Obdulio Siri, por la cantidad de 30000 pesos.

En el proyecto original según diseño expresado en un dibujo en ortogonal existente en la casa cuyo autor fue el Arquitecto Luis Mentasti, se define la fachada concebida en dos plantas. Reunía las características de una verdadera obra de arte, de rígida simetría característica del estilo, sobre elevada del nivel de vereda, típica construcción de esa época, que finalmente no se pudo concretar en su totalidad. 

Con gran esfuerzo se logró finalizar la construcción de la Planta Baja del edificio proyectado por Mentasti, construcción que en la actualidad ronda los 100 años de existencia y requiere mucho más esfuerzo para su adecuado mantenimiento, por ello resulta oportuno adoptar las medidas necesarias y suficientes para preservar, el enorme valor histórico y arquitectónico 
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que tiene el edificio y sus instalaciones, y a la vez plantear la necesidad de intensificar la asignación de recursos orientados a su mantenimiento y modernización para garantizar su funcionamiento al servicio de las generaciones futuras, tal como lo ha venido haciendo hasta el presente.

En su aquilatada trayectoria la Biblioteca creó la Sala de América, la primera en el país entre las entidades de su tipo, en la cual por donación de escritores y gobiernos se halla lo más selecto de la producción latinoamericana, en prosa, verso, historia, etc. Se instituyó el Cine Educativo, proyectándose películas en que se daba a conocer la belleza y el poderío de la Argentina, desfilando por sus exhibiciones más de cinco mil niños escolares. 

Se creó la Biblioteca escolar circulante con un gran éxito. Las conferencias, los actos de divulgación artística, científicas, las exposiciones alcanzaron gran éxito. En el año 1933 se realizó el Primer Salón de Bellas Artes, un verdadero acontecimiento, que reunió a cotizadas figuras, y en el año 1937, en ocasión del cincuentenario, el Segundo Salón de Bellas Artes, otro éxito pleno de satisfacciones para sus organizadores, y que reunió a firmas calificadas de los principales centros artísticos del país. 

En la actualidad la Biblioteca posee más de 120.000 títulos agrupados en las secciones: Legislación Argentina, Sala de América, Biblioteca Infantil y General, destacándose sobre todo su valiosa y reconocida Hemeroteca, con diarios y revistas de la ciudad de Mercedes.

Casi todos los mercedinos alguna vez hemos recurrido a su preciado archivo, y es una de las instituciones de la que nos sentimos orgullosos, ha sido y sigue siendo uno de los eslabones fundamentales en la misión de educar y promover distintas actividades culturales y junto al sistema escolar cumple día tras día la misión educativa y formativa de jóvenes con compromiso social, valores éticos y pensamiento crítico.

Pretender que este centenario edificio continúe por muchos años más albergando en sus instalaciones los archivos documentados de buena parte de la historia de los argentinos, es una de las mejores formas de honrar nuestra historia, nuestra identidad, y nuestra Constitución, que en su artículo 44 declara: “La Provincia preserva, enriquece y difunde su 
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patrimonio cultural, histórico, arquitectónico, arqueológico y urbanístico, y protege sus instituciones”.

Es por todo lo anterior que solicito a mis pares, acompañen con su voto favorable el presente proyecto.
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