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Provincia de Buenos Aires 
Honorable Cámara de Diputados



          PROYECTO DE RESOLUCION


       La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires 

           RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo la guía ¡Si, quiero! Relatos de Amor y Derechos. Editada por la Asociación Civil 100% Diversidad y Derechos, al cumplirse el quinto aniversario de la Ley de Matrimonio Igualitario.
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FUNDAMENTOS
Los textos de la guía fueron leídos en el Festival por la Igualdad, que se llevó a cabo el 05 de julio del año 2010 en el Centro Cultural Caras & Caretas, en apoyo del Matrimonio Igualitario. En ese momento participaron de la lectura y dieron su testimonio artistas como Laura Novoa, Mirta Busnelli, Natalia Lobo, Manuel Callau, Claribel Medina, Esther Goris, Daniel Hendler, Victor Laplace, Luisa Kuliok, Romina Ricci, Virginia Lago, Sofía Gala Castiglione, Georgina Barbarrosa, Nicolás Scarpino, Boy Olmi, entre otros. Y hubo números musicales alusivos, muestras de  Artes Visuales e intervenciones de danza - teatro. El evento estuvo conducido por Mosquito Sancineto y la difusión y convocatoria de los actores estuvo a cargo de Tommy Pashkus y Alejandro Vanelli.
Con la intención de rescatar valores como Igualdad, Democracia, Identidad, Participación, Visibilidad, Inclusión y Amor y en reconocimiento a la lucha por el reconocimiento de la igualdad en dignidad y en derechos de la Diversidad Sexual y por la superación de un orden social que jerarquiza unas identidades por encima de otras,  100% Diversidad y Derechos lanzó la guía al cumplirse cinco años de la sanción de la Ley de Matrimonio Igualitario y a modo de homenaje de aquel evento masivo que permitió reunir a grandes figuras del espectáculo y activistas, alzando sus voces a favor de una causa digna y superadora.
En esta compilación de cartas se construyen relatos de historias de lesbianas, gays, bisexuales y personas trans, donde el amor, los proyectos de vida, la discriminación, los desencuentros y las alegrías y esperanzas le pusieron voz en primera persona al reclamo por el reconocimiento de los derechos humanos de quienes fueron históricamente patologizadxs y excluídxs. El material fue escrito por dramaturgos y activistas y leído por actrices y actores comprometidxs que sumaron su impronta y participación en la lucha por la Igualdad, que en definitiva es una lucha de todas y de todos. 
Esta iniciativa reafirma una vez más, la idea de que el Estado Argentino debe proteger sin distinción a todas las diversidades por igual y no solo a algunas expresiones o fracciones y que debe insistir y trabajar para seguir ahondando en la lucha por los derechos humanos, asumiendo la tarea de cuidarlos, para profundizar en el cambio cultural por la libre orientación sexual.
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