

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
RESUELVE
Declarar interés legislativo el Día Internacional de la Alfabetización 2015 que bajo el tema :“La alfabetización y las sociedades sostenibles”  , la UNESCO ha escogido para la jornada del 8 de septiembre, reconociendo a la alfabetización como “el motor esencial del desarrollo sostenible”.

FUNDAMENTOS
Este año la UNESCO festeja el Día Internacional de la Alfabetización 2015 y focaliza su esencialidad en el desarrollo sustentable

“La alfabetización y las sociedades sostenibles” es el tema que ha escogido para la jornada de este 8 de septiembre la UNESCO, reconociendo a la alfabetización como “el motor esencial del desarrollo sostenible”.
UNESCO ha convocado en la jornada a  efectuar un pormenorizado análisis de los vínculos y las sinergias fundamentales entre la alfabetización y los Objetivos de Desarrollo Sostenible, que se aprobarán durante el 70º periodo de sesiones de la Asamblea General de las Naciones Unidas, a fines del presente mes.

“Las competencias de lectoescritura son requisitos indispensables para adquirir un amplio conjunto de conocimientos, competencias, actitudes y valores, necesario para crear sociedades sostenibles”, recuerda UNESCO apuntando además a el progreso en ámbitos como la salud y la agricultura para propiciar el fomento de la alfabetización.

La celebración mundial tiene su epicentro en Paris, sede de UNESCO donde durante dos días se evalúan detalles finales de la preparación de documentos para la asamblea de ONU; paralelamente se cumplirá en la jornada la ceremonia de entrega de los Premios Internacionales de Alfabetización de la UNESCO 2015.

La inversión y los esfuerzos para alfabetizar.

La directora general de UNESCO, Irina Bokova, con motivo de la fecha recordó que se “vuelve a izar la bandera de la alfabetización como derecho humano, como fuerza esencial para la dignidad” focalizando que las decisiones de este año tendrán su eco en los próximos 15 años de agenda global.

“Las nuevas tecnologías, comprendidos los teléfonos móviles, también ofrecen nuevas oportunidades para alfabetizar a todos. Debemos invertir más y exhortar a todos los Estados Miembros y a nuestros asociados a fin de redoblar nuestros esfuerzos –políticos y financieros- para velar por que la alfabetización sea reconocida plenamente como uno de los aceleradores más poderosos del desarrollo sostenible. El futuro empieza con el alfabeto”, sentenció la funcionaria que recordó existen aún “problemas considerables”.

Apuntó en tal sentido que en el mundo 757 millones de adultos siguen sin saber leer y escribir, dos tercios de los cuales son mujeres. Los niños y adolescentes sin escolarizar están aumentando: hay 124 millones en todo el mundo. Al mismo tiempo unos 250 millones de niños en edad escolar “no dominan las competencias básicas en lectura y escritura aunque estén escolarizados”, revelan los documentos de UNESCO.
Por lo expuesto,  solicito a los señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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