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La Cámara de Diputados de la 
Provincia de Buenos Aires 



Resuelve


Declarar su reconocimiento a Adrián Capelli por su trayectoria como basquetbolista y su labor como figura destacada del deporte de la Provincia de Buenos Aires.- 














Fundamentos


Adrián Capelli nació en Junín, Provincia de Buenos Aires un 5 de julio de 1969. Sus primeros pasos como jugador de básquet fueron dados en el Club Sarmiento de su ciudad natal, también paso por clubs como el Linqueño y más tarde por el Club Junín, hasta llegar a las ligas mayores.
A los 22 años comenzó a dirigir de forma amateur y su salto a la profesionalidad estuvo vinculado a la historia del equipo Argentino de Junín que lo llevo a las semifinales de la Liga Nacional Argentina, este sería el primero de una serie de ascensos.
En el año 2003 se consagro como "el mejor entrenador del año" y alcanzó con su equipo llegar a la Liga Sudamericana. 
Luego de las promociones, dirigió a Independiente de General Pico y en la siguiente temporada volvió a Junín para dirigir en el club Ciclista, poco después partió al Paraguay para dirigir en el equipo San José y en 2008 volvió a la Argentina para hacerse cargo del equipo de la Ciudad de Bragado, como campeón de la Liga Nacional B.
En el año 2011 volvió a Argentino de Junín para ascenderlo nuevamente logrando así su cuarto ascenso personal.
Actualmente, la Federación Uruguaya de Básquet lo determinó para asumir como director técnico de Uruguay. 
Adrian Capelli es un gran motivador y tiene una visión del básquetbol basada en la importancia de las defensas colectivas como forma de alcanzar el éxito en el juego. Se define como un entrenador exigente y estudioso del deporte.

[bookmark: _GoBack]Por su trayectoria demostrada en el aporte deportivo y solidario a la comunidad simbolizado en sus logros con los equipos que constituyó, nos enorgullece a todos los bonaerenses y a los juninenses en especial, hacerlo merecedor a Adrián Capelli de un lugar destacado en la historia deportiva de nuestra Provincia.
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