PROYECTO DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires
RESUELVE
Su beneplácito por el primer implante coclear  que se realizó en el Hospital Materno Infantil de San Isidro en el mes de agosto. 

Fundamentos
El presente proyecto tiene por objeto manifestar el beneplácito por el primer implante coclear que se realizó en el Hospital Materno Infantil de San Isidro en el mes de agosto. La compleja operación fue realizada exitosamente y marca el inicio de una nueva etapa en el nosocomio.
Un niño que nació con hipoacusia neurosensorial fue intervenido con éxito y luego de un mes le encenderían el dispositivo electrónico que le permitiría escuchar.
El implante coclear es un equipo que permite rehabilitar la audición en chicos con hipoacusia neurosensorial profunda. Posee un dispositivo electrónico que tras un período de rehabilitación es encendido para que pueda oír. Se puede utilizar para personas sordas o que tengan muchas dificultades auditivas. El implante coclear no es lo mismo que un audífono. Los implantes cocleares permiten a las personas sordas recibir y procesar sonidos y lenguaje; son herramientas que permiten procesar los sonidos y el lenguaje y transmitirlos al cerebro. 
Luego de la cirugía y de que el implante esté fijado al procesador externo, se comienza a trabajar con especialistas con el fin de aprender a "oír" y procesar los sonidos utilizando el implante coclear. A la hora de vivir con un implante hay hay pocas restricciones. Generalmente se permiten la mayoría de las actividades. Sin embargo, el médico le puede pedir que evite los deportes de contacto con el fin de disminuir la posibilidad de trauma para el dispositivo implantado.
Gracias a semejante operación, Misael Jonás de tres años, que nació con hipoacusia neurosensorial, escuchará las primeras palabras y sonidos de su vida. Un sueño hecho realidad después de meses de lucha de la familia y un implante coclear gratuito que fue realizado en el Hospital Municipal Materno Infantil de San Isidro.

Estamos en presencia de una cirugía más que importante en un hospital público de nuestra provincia que implica que una criatura desarrollará el lenguaje sin inconvenientes. 
Desde la Cámara de Diputados quiero reconocer un hecho significativo y de gran importancia en el ámbito de la salud. Celebro que un centro de salud ubicado en nuestra provincia cuente con un equipo multidisciplinario para realizar implante coclear y con especialistas que realizarán seguimiento pos operatorio.
Por los motivos expuestos, solicito a los miembros de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Resolución.- 
 
