

Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE DECLARACION
DECLARA
Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires, enfatice y fortalezca los programas provinciales dedicados a promover y consolidar la democracia,  con motivo de recordarse el día 15 de septiembre el “Día Internacional de la Democracia” mencionando  que el tema de este año es «Espacio para la sociedad civil».
FUNDAMENTOS
 El presente proyecto tiene por finalidad solicitar al Poder Ejecutivo que  enfatice y fortalezca los programas provinciales dedicados a promover y consolidar la democracia,  con motivo de recordarse el día 15 de septiembre el “Día Internacional de la Democracia” mencionando  que el tema de este año es «Espacio para la sociedad civil».
La democracia es un valor universal basado en la voluntad libremente expresada por los pueblos de determinar sus propios sistemas políticos, económicos, sociales y culturales y su plena participación en todos los aspectos de sus vidas.

Si bien las democracias comparten características comunes, no existe un modelo único de democracia. Las actividades realizadas por las Naciones Unidas en apoyo de los esfuerzos de los gobiernos para promover y consolidar la democracia se llevan a cabo de conformidad con la Carta de las Naciones Unidas, y sólo a petición expresa de los Estados miembros afectados.

La Asamblea General en su resolución A/62/7 Documento PDF (2007) alentó a los gobiernos a fortalecer los programas nacionales dedicados a promover y consolidar la democracia y también decidió observar el Día Internacional de la Democracia el 15 de septiembre de cada año. 

A nivel mundial, el papel de la sociedad civil nunca ha sido más importante que la de este año, ya que el mundo se prepara para implementar un nuevo programa de desarrollo, acordados por todos los gobiernos del mundo. Sin embargo, para los activistas de la sociedad civil y las organizaciones en una serie de países que cubren todos los continentes, el espacio se está reduciendo - o incluso eliminándose - ya que algunos gobiernos han adoptado restricciones que limitan la capacidad de las ONG para trabajar o para recibir financiación.

Es por ello que el tema del Día Internacional de la Democracia de este año es «Espacio para la sociedad civil». Es un recordatorio a los gobiernos de todo el mundo que el sello distintivo de las democracias exitosas y estables es la presencia de una sociedad civil fuerte y que funciona libremente, en la que el Gobierno y la sociedad civil trabajan juntos por objetivos comunes para un futuro mejor, y al mismo tiempo, la sociedad civil ayuda a que el gobierno rinda cuentas.

Por lo expuesto,  solicito a los señores Legisladores se sirvan acompañar con su voto la presente iniciativa.
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