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PROYECTO DE RESOLUCIÒN

La HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE 


[bookmark: _GoBack]Manifestar su agrado por la resolución de la Asamblea General de la de Naciones Unidas (ONU) del 10 de Septiembre de 2015, donde la misma limita el accionar de los fondos buitre a través de una serie de nueve principios que dan marco a un sistema legal global para los procesos de reestructuraciones de deuda soberana.
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FUNDAMENTOS




    Mientras que el sistema financiero mundial, Fondo Monetario Internacional (FMI), Banco Mundial (BM), etcétera, habían tomado como legal y natural la operatividad del funcionamiento de los llamados “fondos Buitres” conque las Deudas Externas Soberanas de las naciones multiplicaban sin tener ninguna base real económica a no ser la especulación financiera en el proceso de compra de deudas y cobro posterior de ellas aumentándola astronómicamente. Argentina con honestidad y decisión política que sienta jurisprudencia en el mundo, plantea obteniendo un logro del que no se beneficia en absoluto porque esta resolución de las Naciones Unidas no es retroactiva en su aplicación. Argentina que en la actualidad está sufriendo el acoso de esos fondos que amenazan embargos coactivos en todo el planeta, fondos buitres que cuentan con la complicidad de una parte de la Justicia en la acción del Juez, Thomas Griesa, de la Corte del Distrito por el Área Sur de Nueva York de los EEUU., que le reconoce a los “fondos Buitres “derechos absolutamente irracionales a la jurisprudencia internacional, con una clara parcialidad.
La propuesta Argentina recibió el respaldo de 19 economistas internacionales que pidieron a los países europeos que la apoyen, entre los que figuran Thomas Piketty (Paris School of Economics), autor del libro "El capital en el siglo XXI"; el exministro griego VaroufakisYanis; Galbraith James (Universidad de Texas), FlassbeckHeiner (exjefe de la UNCTAD) y Guzmán Martín (Universidad de Columbia), entre otros, es clara expresión de la importancia histórica de esta lucha política de la nación Argentina por sentar nuevas relaciones en lo que hace a la reestructuración de la Deuda Soberana, lo que de fondo es hacer respetar los derechos soberanos de los pueblos y sus estados, como de la necesidad de alcanzar medidas internacionales para conseguir un mundo multipolar donde las relaciones entre países este regida por la lógica, aún la comercial, de la cooperación internacional y no la rapaz de la economía imperialista utilizada como arma política de dominación. Como se ve en el caso de Grecia y el doloroso periplo de su gobierno para lograr salir del acoso por su deuda externa.


Por ello éste no es un problema exclusivamente de carácter económico, sino de un fondo absolutamente político con el centro en la acción económica. Con estas y tras las acciones de los “Fondos Buitres” se han venido colando en la vida independiente de los países una política trasnacional que quiere imponer el nuevo orden económico mundial a través de una globalización con un único poder, o la unipolaridad de las relaciones internacionales que vemos está en la disputa entre el poder las corporaciones trasnacionales concentradas en los EEUU.y algunos países del norte europeo y Japón,  y la acción emancipadora de las naciones del mundo, que ahora en mayoría absoluta respaldan la acción tan económica como política de la república Argentina.

Esta resolución sienta un nuevo principio en las relaciones internacionales de las naciones en la que el papel del Estado Nacional y el derecho soberano en cuanto a las deudas contraídas, que da a salvo de cualquier acción de contingencia de lobby financieros. 
Por lo que solicito el acompañamiento y pronta aprobación de la presente iniciativa. 



Alicia SÁNCHEZ
Diputada
Bloque Frente Para la Victoria
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