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    Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCIÓN
La HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE
Declarar de interés legislativo el Primer Encuentro Nacional “Inclusión con conocimiento”, que se celebrará el 18 de septiembre de 2015 en la Universidad Nacional de San Martín (UNSAM) y donde se abordarán temas sobre las diversas disciplinas que ocupan a la educación latinoamericana y del caribe.-

                                                                Alicia SÁNCHEZ

                                                              Diputada

Bloque Frente Para la Victoria

FUNDAMENTOS

El 18 de septiembre de 2015, en el edificio de Ciencias Sociales de la Universidad Nacional de San Martín (UNSAM) se desarrollará el Primer Encuentro Nacional “Inclusión con conocimiento”, donde se abordarán una amplia gama en temas de interés de las diversas disciplinas que ocupan actualmente a la educación de Latinoamérica y el caribe.

La actividad es gratuita y abierta a toda la sociedad, y se ha invitado a los/as interesados/as a presentar sus trabajos y/o ponencias, que deberán ceñirse a cuatros ejes temáticos: estrategias pedagógicas, el arte en la escuela, la inclusión y la educación popular.

Sin dudas, se trata de una actividad de notable trascendencia para la difusión y discusión de temas de interés educativo, por lo que solicito a los/as Sres/as. Diputados/as acompañen con su voto este proyecto.
                                                             Alicia SÁNCHEZ

                                                              Diputada

Bloque Frente Para la Victoria

