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HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS
La Plata, 14 de septiembre de 2015.-
PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA
Su preocupación por la falta de avances en la investigación policial para dar con el paradero de Rut Ávila Zambrana, a casi un mes de su desaparición el pasado 18 de agosto en la localidad de La Plata.
FUNDAMENTOS
El pasado 18 de agosto, Rut Ávila Zambrana salió de su casa a las 7.30 hs de la mañana para dirigirse a la facultad de Ingeniería donde cursaba la carrera de Ingeniería Electromecánica, solo se sabe que subió a un micro de la línea Oeste ramal 19. Días más tarde, fue reconocida extrayendo dinero de un cajero automático el 22 de agosto en el centro de la ciudad de La Plata. 
La denuncia fue radicada en la subcomisaria de La Unión e interviene la UFI 2 a cargo de la fiscal Bettina Lacky y el juzgado de Garantías 2, del juez César Melazo.

Marca una grave falencia en la reacción de los organismos estatales que veinte días más tarde aún no se conozcan los movimientos de su tarjeta SUBE, que el municipio no haya puesto a su disposición las filmaciones de las cámaras de seguridad y que los rastrillajes y búsquedas encarados por la Policía bonaerense no den ningún resultado positivo, siquiera una pista. 

Los datos existentes en la investigación se obtienen fruto de la presión que han ejercido las grandes manifestaciones tanto de la familia como de los centro de estudiantes y de la comunidad universitaria que vienen denunciando el estancamiento y la lentitud con la se encara la investigación. 
Teniendo en consideración la preocupante y angustiosa situación de estar por cumplirse un mes sin novedades de Rut Ávila Zambrana y teniendo en cuenta que según el Ministerio Público son más de 3231 mujeres y niñas desaparecidas solicito a los señores Diputados acompañen con su voto favorable la presente declaración.
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