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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


La Plata, 14 de septiembre de 2015.-


PROYECTO DE RESOLUCIÓN

[bookmark: _GoBack]
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE


Requerir en el recinto de esta Honorable Cámara la presencia de la ministra a cargo de la Dirección General de Cultura y Educación de la Provincia de Buenos Aires, Nora De Lucía, a fin de brindar explicación sobre las condiciones laborales en que se desarrollan las labores de mantenimiento en las escuelas de la Provincia; luego del accidente fatal que sufriera Walter Leemejis el pasado 4 de septiembre en la localidad de Tres Lomas.


FUNDAMENTOS
La Dirección Provincial de Infraestructura de la DGCyE se encuentra en un profundo vaciamiento, denunciado desde hace mucho tiempo por los trabajadores que se organizan en ATE ante las más diversas autoridades.
Los trabajadores denuncian que los trabajos le son asignados a empresas tercerizadas mediantes licitaciones u otras metodologías, pagando sobre precios abusivos por labores que pueden llevarse adelante con la mano de obra especializada que dispone la Dirección Provincial de Infraestructura. Estas empresas en la mayoría de los casos realizan refacciones “cosméticas” que luego los trabajadores de la DPI tienen que ir a reparar. 
Los trabajadores también denuncian que para realizar los trabajos, tienen ir a la escuela o institución en cuestión, y solicitar que las autoridades de cada escuela realicen el pedido de materiales y herramientas necesarios al concejo escolar o a la municipalidad. Una vez que éstos son provistos, se planifica la realización del trabajo y en caso de que falten algunos de los materiales, el trabajo queda inconcluso, de éste modo se implementa el ajuste en educación. 
La gravedad de la situación se vio agudizada cuando el viernes pasado, Walter Leejemis, trabajador del área de Pintura, falleció al romperse la escalera en la que estaba trabajando en un jardín de Infantes de la Localidad de Tres Lomas. Dicha escalera fue provista por el municipio, dejando en evidencia la extrema precariedad en la que deben desarrollan las tareas.
Los trabajadores también denuncian la falta de medios de transporte tanto para movilizar a los trabajadores como los materiales, las herramientas y la maquinaria necesaria para la realización completa de los trabajos. 
Por todo lo expuesto, solicito a los señores diputados acompañen con su voto afirmativo el presente proyecto de resolución.
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