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Honorable Camara de Diputados
Provincia de Buenos Aires





D-2472-13-14
EL H. SENADO Y LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1º: La Provincia de Buenos Aires, cede para su uso y explotación como astillero y por un plazo de 30 (treinta) años al Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A., la parcela 26-A correspondiente al Puerto de Mar del Plata, lugar donde funciona actualmente.

La superficie total de terreno de la citada parcela es de 6.870,82 Mts2, con mas 300  Mts2 correspondientes a espejo de agua.
Artículo 2º: La empresa abonará en concepto de canon por el uso y explotación de la parcela, un monto por Mt2 de terreno y Mt2 de espejo de agua, similar al que se fije para el Puerto de Coronel Rosales, el que será abonado dentro de los primeros 10 (diez) días de cada mes en la Delegación Portuaria correspondiente.

Artículo 3º: Las mejoras introducidas en la parcela por la empresa, desde el año 1963 a la fecha y las que se produzcan en los 30 (treinta) años de uso y explotación  de la misma que fija esta ley, no podrán ser gravadas por canon alguno.

Vencido el plazo que prevee la presente ley, si no se renovara la cesión, todas las mejoras introducidas en la parcela cedida pasaran a formar parte del patrimonio provincial, sin necesidad alguna de proceso expropiatorio o compensación monetaria por parte del estado provincial.
        Las deudas por derechos de uso de suelo que la empresa mantenga con el Consorcio Portuario Regional Mar del Plata se ajustarán con base al canon que fija esta ley y en las condiciones que la misma determina.
Artículo 4º: De forma.  

FUNDAMENTOS

El Astillero Naval Federico Contessi y Cia. es una empresa profundamente arraigada a la actividad productiva del Puerto de Mar del Plata, como así también al resto de la ciudad, ya que durante muchísimos años ha desarrollado distintas actividades comunitarias en beneficio de los marplatenses.

La empresa ocupa desde el año 1963 un predio que le fuera permisionado por la ex AGP,  identificado catastralmente como parcela 26 A de aprox. 6.870,82 m2 de superficie, y un espejo de agua de aprox. 300 m2, cuyo último título validante de la tenencia venciera el 17 de noviembre de 1996. 

En dicho predio, que era originalmente un terreno desocupado con partes anegadas y sin servicios, la empresa construyó a su costa y cargo los galpones y oficinas correspondientes a un Astillero, así como un varadero y parrilla submarinas que se constituyeron en el primer varadero privado de la costa atlántica argentina. 

En sus instalaciones se han construido y botado más de 117 buques pesqueros nuevos que en su mayoría operan en el puerto de Mar del Plata y  fueron financiados por el propio Astillero, permitiéndose así la creación de decenas de pymes y grandes empresas pesqueras que son el motor del puerto marplatense. El Astillero prestó desde su creación servicios de reparaciones a la flota local, especialmente en épocas donde no había otra instalación disponible para la puesta en seco en Mar del Plata.

Desde el inicio, la autoridad portuaria competente estableció y condicionó que en caso de restitución del predio, el Astillero permisionario debía devolverlo en el mismo estado que lo recibió, libre de obras y mejoras, por ser lo edificado e instalaciones propiedad del Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A.

Los otros Astilleros radicados en el puerto de Mar del Plata, utilizan instalaciones que han sido construidas íntegramente por el Estado Nacional, como es el caso de Astillero La Unión, ex Astillero Mar del Plata o del Espigón 7 permisionado a la firma Terrena S.A. O que fueron construidas por anteriores permisionarios, tal como sucede con el syncrolift y la mayor parte de los edificios de la firma SPI S.A. 

Asimismo tanto el varadero de Astillero La Unión como el syncrolift de SPI S.A. están ubicados junto a muelles comerciales, en zonas de aguas tranquilas, buen calado y reparados de los vientos predominantes.

Al producirse el vencimiento del último contrato de uso de suelo del Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A. con la ex-AGP indicado al comienzo, tanto el Astillero como la Administración Portuaria Bonaerense intentaron distintas alternativas para la renovación del mismo. Al transferirse el puerto de Mar del Plata a la órbita provincial y estando vigente el Dec. 2273/94 se suscitaron divergencias en el encuadre y alcance del antecedente contractual expreso en base al cual el Astillero había realizado las inversiones y uso del inmueble y la normativa provincial en materia de permisos de uso de suelo, sosteniendo el Astillero su carácter de titular de las edificaciones, mejoras e instalaciones construidas en el predio fiscal y por el otro lado no conformando  la autoridad provincial la renovación del contrato en mantener las condiciones propuestas por la empresa. 

El Consorcio Portuario Regional Mar del Plata, adopto por analogía el decreto provincial 2273/94 luego reemplazado por el decreto 185/07 y resolvió disponer un cuadro tarifario que asimila al puerto de Mar del Plata con puertos turísticos (Tigre, Olivos y San Isidro) en lugar de industriales o comerciales (San Nicolás, Zárate, Dock Sud, Campana, Cnel. Rosales y La Plata). Asimismo estas normas al establecer un 6% en concepto de Valuación Inmueble como componente de las tarifas por permiso de uso de suelo terminan castigando con un canon mayor a quien más invierte.  

Los Astilleros son, en general,  industrias que se ven imposibilitadas de radicarse en Parques Industriales, ya que necesitan tener acceso al mar para poder botar las embarcaciones que construyan o reparen. Por tal motivo los Puertos se constituyen en sus Parques Industriales. 

A partir del mes de abril del año 1999, la autoridad provincial comenzó a facturar al Astillero un nuevo y más elevado canon que surgía del cuadro tarifario del Dec. 2273/94. 

El Astillero impugnó mediante los Reg. Nº 123-C99 y Reg. Nº 124-C/99 las facturaciones realizadas por la Provincia por dicha ocupación, manifestando su disconformidad con el cuadro tarifario de cánones aplicado, como así también propició además en esa época una nueva propuesta de canon para ser tratada al momento de la renovación peticionada.

Asimismo, el Astillero se opuso al traspaso al estado Provincial de las edificaciones y mejoras construidas mediante las inversiones realizadas y ubicadas en predio que nos ocupa, fundado ello en las previsiones del último contrato de permiso de uso de suelo acordado por Res. de la ex AGP Nº 117/87 y el Acta Acuerdo integrante de la misma, en donde se establecía expresamente que los edificios y galpones habilitados son propiedad de la permisionaria (art. primero) y que en caso de restitución se debía devolver la totalidad del predio libre de mejoras  y construcciones o instalaciones civiles, es decir, en el mismo estado que lo recibiera originalmente (art. sexto).

Con la creación del Consorcio Portuario Regional de Mar del Plata por Decreto 3572/99, a partir del 1º de Noviembre de 2000, en base al diferendo que mantenía el Astillero con la Provincia de Bs. As. se resolvió en reunión de Directorio Nº 11 de fecha 28 de noviembre de 2000 admitir provisoriamente, en base a un canon también provisorio, la permanencia del ASTILLERO NAVAL FEDERICO CONTESSI Y CÍA. S.A. en el mencionado predio. Ese canon provisorio fue pagado en tiempo y forma por el Astillero. 

 
La Provincia, en Expte. MOSP 2422-954/96, dictó la Disposición D.P.A.P. 29/02 convalidando la ocupación de las tierras por el Astillero Naval Federico Contessi y Cía. SA, desde el 17/12/1996 hasta el 31/10/2000, fecha en la cual entró en funcionamiento el Consorcio Portuario Regional Mar del Plata. En la mencionada convalidación  y atendiendo a los particulares antecedentes de la permisionaria, se resolvió un descuento especial del 50% sobre los cánones vigentes.

El 24 de abril de 2006 por resolucion152-14/06, el CPRMDP dispuso actualizar los cargos por el concepto de ocupación de los tenedores de predios dominiales que se encontraban en conflicto con la Provincia de Buenos Aires, aplicándoles a partir del 01/06/2006 los cánones mensuales correspondientes, conforme al nuevo cuadro que por zona y superficie fijara el Reglamento de Permiso de Usos portuarios Decreto 2273/94, que fuera impugnada por el ASTILLERO NAVAL FEDERICO CONTESSI Y CÍA. S.A. y rechazada por Resolución Nº 156-21/06 de este CPRMDP.

Por la aplicación de la Res. 152-14/06, para este caso en particular, surgía un canon mensual de U$S 2.404,79 de los cuales el ASTILLERO NAVAL FEDERICO CONTESSI Y CÍA. S.A. abonó una suma inferior fundando su postura, entre otros argumentos,  que ese importe era superior a lo que  se facturaba a otros permisionarios vecinos y/o con actividades similares (metros cuadrados ocupados) según presentación ingresada con fecha 16/06/2006, tomándose dichos importes a cuenta, originándose una deuda con el Consorcio.

La Res. CPRMDP 157 del 20/07/06  considera resuelta la controversia de la propiedad de las obras y mejoras en base a la Disposición nº  29/02  y se le requiere al Astillero que a partir de ese momento se procederá a facturar el concepto de valuación inmueble.

El Astillero recurrió las Res. CPRMDP 152 y 157 por considerar que la  Disposición nº 29/02 no resultaba fundamento válido para considerar la accesión del dominio de las obras y mejoras a favor de la Provincia, entendiendo que el Dictamen de la Asesoría General de Gobierno del 15/09/98 había sido elaborado sin tener la  Res. AGP 117/87 ni el acta de Tenencia a la vista para su consideración, siendo estos actos jurídicos donde se reconoce el derecho del Astillero sobre las obras y mejoras. 

La Res. CPRMDP 160 del 14/09/2006 aprueba la firma del Acta de Tenencia Provisoria en la que el Astillero se aviene a pagar la tarifa sobre uso de suelo de U$S 0,35 x m2 = U$S 2.409,79 mensuales a partir del 01/06/06, no facturándose la valuación inmueble. Se le confiere al Astillero un plazo de 10 días hábiles para aprobar esa propuesta. Por su parte el Astillero responde dentro del plazo previsto que presta conformidad para la firma de la mencionada Acta de Tenencia, mencionando que la misma dejaría sin efecto las Res. 157 y 158 del Consorcio y haciendo reserva a solicitar una recategorización de la tarifa por m2 que se pretendía aplicar.

El 09/10/06, el Astillero eleva una presentación a la Subsecretaría de Actividades Portuarias, solicitando el dictado de un acto administrativo que de modo definitivo resolviera la controversia con relación a la propiedad de las obras y mejoras del Astillero.

Ante el dictado por parte de la Provincia de Buenos Aires del nuevo Reglamento de Permisos de Uso, mediante el Decreto 185/07 y sus Resoluciones complementarias, se le aplicó a la citada permisionaria por el predio en cuestión los cánones establecidos  conforme a su zonificación (Res. CPRMDP. Nº 177-04/07  179-02/07), todo ello a partir del 01-01-2008, lo que dio lugar a un recurso interpuesto contra los citados actos resolutivos por parte del ASTILLERO NAVAL FEDERICO CONTESSI Y CÍA. S.A. mediante notas de fecha 11 de febrero y 10 de marzo de 2008 y recurso rechazado por el Consorcio mediante RES. CPRMDP Nº 190-17/08.

El Astillero presentó con fecha 13/05/2008 una  revocatoria contra la Res. Nº 190-17/08, rechazada por este Consorcio Portuario mediante Res. CPRMDP Nº 196-08

La aplicación de las Res. CPRMDP Nº 177-04/07 y 179-02/07   originó un incremento en los cánones, cuyos porcentajes aplicó la permisionaria a sus pagos, a la postre tomados por el Consorcio como parciales, generando una deuda mensual. 

El 11/04/2008 el ASTILLERO NAVAL FEDERICO CONTESSI Y CÍA. S.A. procedió a cancelar la totalidad de la deuda que le reclamaba la Provincia de Buenos Aires conforme surge a fojas 370 del Expte. MOSP.2422-954/96 donde la Subsecretaría de Actividades Portuarias informa que la mencionada firma ha adherido voluntariamente a los beneficios establecidos en Decreto 49/04. Asimismo el Astillero elevó una nota a la Administración Portuaria Bonaerense imputando el mencionado pago y aclarando que no se habían pagado conceptos que incluyeran la valuación inmueble ni consentido la misma. 

El ASTILLERO NAVAL FEDERICO CONTESSI Y CÍA. S.A. también promovió  ante el fuero contencioso administrativo local una acción declarativa de certeza, contra la Provincia de Buenos Aires con el objeto  que se determine jurisdiccionalmente: a) Si todas las construcciones del predio que ocupa son propiedad del Astillero; b) Si la Res. 29/02 implicó la accesión de dominio de esos bienes a favor de la Provincia; c) Si el Dec. 2273/94 tiene efectos retroactivos; d) Si el canon del Astillero debe ser calculado con una alícuota basada en Bienes que serían propiedad del propio Astillero.

Los antecedentes expuestos reflejan las principales acciones y gestiones realizadas para regularizar el permiso de uso de suelo, dándose también origen a  numerosas reuniones, actuación de comisiones dentro del Consorcios, intervenciones de distintos Intendentes  y un manifestación pública del Sr. Gobernador de la Provincia de Buenos Aires Daniel Scioli, quien el 08/01/2011,  en oportunidad de la botadura del buque pesquero Portobelo II declaró en su discurso que: “Vamos a trabajar en la regularización de estas tierras portuarias para consolidar aún más el arraigo de esta industria tan emblemática de nuestra ciudad”.

El estado descripto y la subsistencia de los litigios ha generado resultados disvaliosos al Astillero repercutiendo en la planificación, financiación, permanencia de la actividad empresaria e industrial y por su parte también al CPRMDP que podría llevar a cabo la materialización de la contratación y regularizar los ingresos de los cánones facturados, dando solución a un conflicto de larga data. 

En la última reunión de Directorio del CPRMDP celebrada antes de su Intervención, el día 26/07/2012, a la cual solo asistieron 5 directores más su presidente que días más tarde fallecería; se resolvieron una inusitada cantidad de temas  regularizándose numerosos permisos de uso, autorizándose la transferencia del predio de Astillero Mar del Plata a Astillero La Unión S.A. pese a contar la primera de las firmas con una abultada deuda y en el punto 13) de esa misma Acta se aprueba una liquidación de deuda de 3,6 millones de pesos al Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A. Esto quedó formalizado en la Res. CPRMDP Nº 262/12 la cual nunca le fue notificada al Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A.

Con fecha 23/01/2013 y antes de conocerse los términos de la mencionada Res. 262/12 el Astillero elevo al Interventor del CPRMDP Cr. Matías Machinandiarena una propuesta de regularización superadora de todas las anteriormente presentadas. 

En el mes de abril el Astillero recibió las facturas correspondientes al canon mensual de uso de suelo y espejo de agua, las que incluyendo la valuación inmueble ascienden a un total $ 79.831,33 lo que implica un 160% de aumento con respecto a la facturación del mes anterior.

El dia 09/04/2013 el Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A. procedió a presentar un recurso de revocatoria contra  la Res. 57/13. En el mismo se detallan todos los errores y arbitrariedades que a su criterio contiene la mencionada norma, se agregan como pruebas todas las actuaciones que no fueron incluidas en el expediente que el Interventor del Consorcio elevó a la Fiscalía de Estado y se solicita información comparativa sobre otros permisionarios. Dicho recurso se encuentra al día de la fecha pendiente de resolución.

En todo este tiempo el Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A. nunca ha dejado de pagar importes a cuenta del canon por uso de suelo, siendo las sumas que abonaba proporcionales y aún mayores a lo que se le estaba facturando en esas mismas fechas a otros permisionarios colegas y vecinos y justificando el Astillero Contessi esos pagos en diversas notas y presentaciones. 

Es público conocimiento que la actividad pesquera y sus industrias complementarias, como la naval, están atravesando una severa crisis. A pesar de ello, el Astillero no ha suspendido ni reducido a su personal, para lo cual ha seguido construyendo barcos aún sin mediar órdenes de compra. 

En ese contexto es razonable que el Astillero Naval Federico Contessi y Cía. S.A.  con más de 60 años desarrollando su actividad en el puerto de Mar del Plata, luego de las inversiones realizadas en sus instalaciones, con la construcción, financiación y reparación de muchos de los barcos pesqueros que operan en dicho puerto, que da trabajo no solo a su propio personal, sino en forma indirecta a una importante red de empresas proveedoras y navalpartistas, que esta en evidente desventaja con respecto a otros  Astilleros que están ubicados en lugares más favorables pagando sumas sensiblemente inferiores por el uso del suelo, encuentre respuesta en la Legislatura de Buenos Aires a través de un cuerpo legal que le permita seguir desarrollando su actividad  productiva y pagar un canon similar al que se abona en otros puertos bonaerenses de iguales características 

Por todo lo expuesto solicito a los señores Legisladores que acompañen con su voto este proyecto de Ley.
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