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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE RESOLUCION

   LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo y Deportivo “El 3º Torneo Nacional Universitario de Tenis” que se llevara a cabo entre los días 14 y 15 de marzo, en la sede del Club Independiente de la localidad de Tandil, organizado por la Asociación Argentina de Tenis.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

FUNDAMENTOS

El deporte es una actividad que realizamos con objetivos recreativos, sin embargo, si se realiza de manera intensiva perfeccionando su técnica, en algunos casos puede convertirse en la profesión de aquel que lo practica esto es lo que ha ocurrido en el caso de muchos jóvenes que se dedican al tenis en la localidad de Tandil.
Lo expresado, sumado a que la Asociación Argentina de Tenis eligió a la ciudad de Tandil como sede del Torneo Nacional Universitario de Tenis, válido para el ranking universitario, genera gran expectativa. 

La convocatoria para el evento es el próximo fin de semana, 14 y 15 de marzo, en las canchas del Club Independiente, siendo la fecha de cierre de inscripción el día jueves 12 de marzo. Del mismo pueden participar alumnos, docentes, no docentes y graduados de cualquier universidad pública o privada del país e institutos superiores de educación.

Entendemos por deporte a todas aquellas actividades físicas en las cuales el cuerpo entre en algún tipo de ejercicio o movimiento, opuesto al estado de reposo que uno puede tener al estar escribiendo en una computadora.  En tanto que  facilita el mejoramiento del estado físico y del estado anímico.

El deporte es también importante porque cuando es grupal nos permite interactuar con otros y luchar de manera conjunta por un objetivo común; cuando es individual, nos permite buscar superarnos de manera permanente ya que los buenos resultados dependen pura y exclusivamente de nosotros.

Por los motivos expuestos, manifestando el apoyo a los encuentros deportivos de estas características, es que solicito a las Sras. y Sres. Diputados de esta honorable Cámara acompañen con su voto el presente Proyecto de Resolución.

