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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

D-368/15-16

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA


Su adhesión al “Día Nacional de la Memoria por la Verdad y la Justicia”, que se conmemora todos los 24 de marzo de cada año.- 

FUNDAMENTOS
El presente tiene por objeto expresar su adhesión al “Día Nacional de la Memoria por la Verdad y la Justicia”, que se conmemora el 24 de marzo de cada año.

El porqué de la conmemoración en esa fecha tiene lugar debido a que, el mismo día pero del año 1976, se produjo el golpe de Estado que depuso al gobierno constitucional de María Estela Martínez de Perón.
El 2 de agosto de 2002, el Congreso de la Nación Argentina dictó la ley 25.633, creando el Día Nacional de la Memoria por la Verdad y la Justicia con el fin de conmemorar a las víctimas, pero sin darle categoría de día no laborable.
Posteriormente en el año 2006, se sanciono y promulgo la Ley 26.085 en la que se dispone la conversión de la misma a un día no laborable y de carácter inamovible.
Resulta menester mencionar que el golpe de Estado encabezado por Jorge Rafael Videla, Eduardo Emilio Massera y Orlando Agosti tomó el poder por la fuerza en el marco de lo que autoproclamaron como “Proceso de Reorganización Nacional”, dando inicio a la etapa más oscura y sangrienta de la historia argentina. Marcando de esta manera un antes y un después en la vida política, económica y cultural de nuestro país.
El régimen militar, a través del terrorismo de Estado, impulsó las bases de un nuevo modelo económico: el neoliberalismo. Con la idea de que el Estado debía intervenir lo menos posible en el mercado, se fue configurando un país regresivo en lo económico y socialmente injusto. La apertura de la economía significó la destrucción de la industria nacional, así como también la creciente concentración de la riqueza en pocas manos.
Asimismo, se buscó destruir toda forma de organización popular. Para ello, se puso en marcha un aparato de represión sistemático y sangriento sobre todas las formas de expresión democráticas: políticas, sociales y sindicales. Instauraron diariamente el terror por medio del autoritarismo, silenciando voces, con el argumento de que había que instaurar el “orden”. Estudiantes, militantes, sindicalistas, docentes, intelectuales y trabajadores fueron perseguidos, detenidos, torturados y desaparecidos.
Nos resulta propio resaltar nuestro beneplácito respecto de la reapertura de las causas penales a nivel Nacional y Provincial por las cuales se impulsa el juzgamiento de los autores de los delitos de lesa humanidad cometidos durante ésta dictadura militar, el cual consideramos representa un acontecimiento histórico cuya evolución es seguida con suma atención por todos los sectores judiciales, políticos y sociales tanto de nuestro país como del ámbito internacional.
Estos juicios se desarrollan en Capital Federal, Córdoba, San Luis, Rosario, Mendoza, Tucumán, Jujuy, La Rioja, en las ciudades de Mar del Plata y Bahía Blanca y las localidades bonaerenses de San Martín, San Nicolás, Olavarría y Junín.

Por todo lo expuesto anteriormente es que les solicito a mis pares Legisladores que acompañen con su voto el presente proyecto.
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