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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

D-383/15-16

PROYECTO DE DECLARACIÓN

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires,

D E C L A R A:

Su mas enérgico repudio y su preocupación ante el decreto firmado por el presidente de los Estados Unidos, Barak Obama, declarando una “Emergencia Nacional”, alegando que Venezuela plantea “una amenaza inusual y extraordinaria a la seguridad nacional y política exterior de Estados Unidos”. 

FUNDAMENTOS

El pasado lunes 9 de Marzo del corriente, el presidente Barak Obama, firmó una nueva orden ejecutiva, declarando la emergencia nacional con respecto a la amenaza inusual y extraordinaria a la seguridad nacional y política exterior de Estados Unidos planteada por la situación en Venezuela. Titulada “BLOQUEO DE LA PROPIEDAD Y SUSPENSIÓN DE ENTRADA DE CIERTAS PERSONAS CONTRIBUIR A LA SITUACIÓN EN VENEZUELA” el texto dispone: 
“Estamos comprometidos por hacer avanzar el respeto por los derechos humanos, al proteger los institutos democráticos, y al proteger el sistema financiero de EEUU de los flujos financieros ilícitos de la corrupción pública en Venezuela”. 

Y sigue,  “Esta nueva autoridad se enfoca en personas involucradas en o responsables por la erosión de las garantías de los derechos humanos, la persecución de oponentes políticos, la restricción de la libertad de prensa, el uso de la violencia y violaciones a los derechos humanos y abusos en respuesta a las protestas contra el gobierno, y las detenciones y arrestos arbitrarios de manifestantes antigubernamentales, así como la corrupción pública significativa de altos funcionarios del gobierno de Venezuela.”

“Continuaremos trabajando muy de cerca con otros en esta región para apoyar una mayor expresión política en Venezuela, y para alentar al gobierno de Venezuela a respetar su compromiso compartido, según se articula en la Carta de OAS, la Carta Democrática Interamericana y otros instrumentos fundamentales relacionados con la democracia y los derechos humanos. “

No es la primera vez que vemos al gigante del Norte preocupado por la democracia, los derechos humanos y la libertad de expresión en otros países del mundo, sobre todo en aquellos que poseen determinados recursos que les resultan de interés. No es casualidad que nuestro país hermano sea la primera reserva mundial de petróleo y EE.UU se comprometa con la “lucha por la libertad” en su territorio. Bien sabemos el real interés pasa por el “oro negro”, Norteamérica importa grandes cantidades de petróleo ya que posee la tasa más alta de automóviles per cápita, además de la utilización de los derivados para la producción y de tal manera poseer el control de estos les resultaría estratégicamente beneficioso.-
El Premio Nobel de La Paz argentino, Adolfo Perez Esquivel, declara al respecto: “Si se trata de violaciones a DDHH, los países latinoamericanos debemos declarar a EEUU, sus injerencias y sus bases militares una amenaza para todos los pueblos de la región. Pero Nuestra América es una región solidaria y de paz, no pretendemos invadir a nadie, sólo queremos respeto a nuestra soberanía y nuestra autodeterminación.
La situación de Venezuela debe resolverse en el marco de sus instituciones democráticas y con colaboración de nuestros organismos regionales. Así lo ha hecho, por ejemplo, la Unión de Naciones Suramericanas (UNASUR), con su reciente visita a Caracas, la cual fuera apoyada por el Secretario General de la ONU, Ban Ki-Moon. En su visita, la UNASUR ha reconocido intentos de desestabilización en Venezuela para interrumpir la cadena de legitimidad democrática lo que explica, entre otras cosas, las situaciones de desabastecimiento económico.

El único peligro para el pueblo de Estados Unidos está en Estados Unidos. Son los lobbys corporativos militares y financieros, que consideran que una región sin guerras y con recursos que no pueden controlar, es un peligro para sus intereses económicos y de poder profundamente antidemocráticos. Sectores que se sustentan en el ataque a otros pueblos, en la desinformación y utilización del pueblo norteamericano pudiente y de piel blanca, y del empobrecimiento, encarcelamiento y persecución de los norteamericanos e inmigrantes de piel oscura.

Venezuela tiene la mayor reserva de petróleo del mundo, es el cuarto suplidor de crudo de EEUU, fortalece su economía real, sus políticas sociales y ha logrado una revolución democrática y bolivariana a fuerza de elecciones que han sido declaradas por el ex presidente norteamericano, James Carter, como una de las más transparentes del mundo. A lo que se debe agregar haber sido el primer país en la historia de los Estados Nación en crear un referéndum revocatorio y en aplicarlo. Esta declaración de Obama es la única forma de aislar políticamente a una Venezuela digna y solidaria, que a pesar de los ataques, desde el año 2007 envía petróleo para la calefacción gratuita de millones de personas de los sectores populares de 16 estados norteamericanos a través de su filial norteamericana CITGO.

Si el gobierno norteamericano quiere hablar de Paz para su pueblo, el Congreso debe derogar la Ley de sanciones a Venezuela 2014 y Obama debe anular la declaración de Venezuela como amenaza a la seguridad nacional.”
Asimismo el sociólogo Atilio Borón explica, “Este tipo de declaraciones suelen preceder agresiones militares, sea por mano propia, como la cruenta invasión a Panamá para derrocar a Manuel Noriega, en 1989, o la emitida en relación al Sudeste Asiático y que culminó con la Guerra en Indochina, especialmente en Vietnam, a partir de 1964. Pero puede también ser el prólogo a operaciones militares de otro tipo, en donde Estados Unidos actúa de consumo con sus lacayos europeos, nucleados en la OTAN, y las teocracias petroleras de la región. Ejemplos: la Primera Guerra del Golfo, en 1991; o la Guerra de Irak, 2003-2011, con la entusiasta colaboración de la Gran Bretaña de Tony Blair y la España del impresentable José María Aznar; o el caso de Libia, en 2011, montado sobre la farsa escenificada en Benghazi donde supuestos “combatientes de la libertad” – que luego se probó eran mercenarios reclutados por Washington, Londres y París-  fueron contratados para derrocar a Gadaffi y transferir el control de las riquezas petroleras de ese país a sus amos. Casos más recientes son los de Siria y, sobre todo Ucrania, donde el ansiado “cambio de régimen” (eufemismo para evitar hablar de “golpe de estado”) que Washington persigue sin pausa para rediseñar el mundo -y sobre todo América Latina y el Caribe- a su imagen y semejanza se logró gracias a la invalorable cooperación de la Unión Europea y la OTAN, y cuyo resultado ha sido el baño de sangre que continúa en Ucrania hasta el día de hoy. “

Tristemente, la historia nos dice, que este tipo de amenazas por parte de los Estados Unidos no es un conflicto que se limite a las fronteras del país bolivariano. En tiempos donde se ha profundizado la integración latinoamericana, una avanzada de este tipo implica una amenaza al conjunto de nuestra América, siendo fundamental hoy más que nunca la reacción inmediata de todos los países de la región en repudio a las declaraciones del presidente norteamericano.- 
América Latina ha sufrido durante muchos años la falta de democracia; creemos necesario que todos los países nos unamos ante estos actos intimidatorios repudiándolos enérgicamente. 
Cabe mencionar al respecto que la Central de Trabajadores de la Argentina  Autónoma se movilizo el pasado Jueves 12 de marzo, a las 17.00 a la Embajada Venezolana en Argentina a manifestar su solidaridad con el pueblo y el gobierno de Venezuela ante la agresión manifiesta del Presidente de EEUU, que anticipa acciones militares e intervencionistas sobre el proceso de cambio en la tierra de Chávez.
Por todo lo expuesto anteriormente es que les solicito a mis pares Legisladores que acompañen con su voto el presente proyecto.
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