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PROYECTO DE RESOLUCIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Recordar y homenajear al gobierno del doctor Arturo Umberto Illia, el cual asumiere el 12 de octubre de 1963.


FUNDAMENTOS

Luego del gobierno títere de José María Guido, la Unión Cívica Radical del Pueblo gana las elecciones. Sin embargo éstas tenían un carácter restringido dado que el peronismo estaba vetado.  La fórmula Arturo Illia – Carlos Perette obtuvo 2.441.064, un 25,14% de los votos. Este bajo apoyo que lo consagró Presidente de la República significó que el gobierno tendría una férrea oposición durante su mandato. Sin embargo, su gestión fue un oasis de los derechos y la libertad que recién serían apreciados posteriormente, durante las horas más oscuras de nuestra historia. 
Durante el gobierno de Illia se anularon los contratos petroleros firmados por Frondizi con compañías extranjeras ya que los consideraba contrarios a los intereses nacionales, se impulsó la explotación del petróleo y de los recursos estratégicos por parte del Estado. En consonancia se fomentó la industria nacional y disminuyó la deuda pública. El PBI y el Producto Externo Industrial crecieron, pasando de un saldo negativo hasta superar el 10% de crecimiento.
Un eje central fue la educación, destinándole el 23% del presupuesto nacional. Además se llevó adelante un plan de alfabetización de gran relevancia, que llegó a ayudar a más de trescientos cincuenta mil alumnos de dieciocho a ochenta y cinco años de edad. También bajó la desocupación, se disminuyó la deuda externa, y se sancionaron las leyes de Salario Mínimo, Vital y Móvil y la llamada Ley de medicamentos.
Pese a todo esto, las facciones opositoras ya habían planeado el golpe desde el momento en que Illia había sido elegido. Militares, empresarios, medios de comunicación y sectores políticos aprovecharon el escaso apoyo popular del gobierno en las elecciones y se esforzaron por darle una imagen de lento e inoperante al Presidente. A su vez los Estados Unidos habían comenzado, en el contexto de la Guerra Fría, el apoyo a militares para realizar golpes militares e instalar dictaduras bajo la denominada “Doctrina de Seguridad Nacional”.
El 28 de Junio de 1966 se lleva a cabo el golpe, al ver que la situación es irreversible Illia se retira de la Casa Rosada y se dirige en taxi a la casa de su hermano en Martinez. La “Revolución Argentina” llegaba al poder de la mano de Onganía, derrocando a un presidente que quedó en la historia por su honradez, honestidad, por sus valores y por ser un ejemplo de gestión.
Por lo anteriormente expuesto solicito a esta Honorable Cámara que acompañe la presente iniciativa.
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