

Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires


PROYECTO DE DECLARACIÓN

HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA:

Su profundo beneplácito por la realización de la 38° Fiesta Provincial de la Papa, que se tendrá lugar del 19 al 22 de Marzo, adhiriendo a sus festejos. 






















FUNDAMENTOS

Ubicada a menos de 40 kilómetros de Miramar, la localidad conocida como Comandante Nicanor Otamendi reúne desde hace décadas, una vez al año, a miles de personas y productores agropecuarios para celebrar la Fiesta Provincial de la Papa. La misma convoca a miles de productores de nuestro país y del mundo, que se acercan a Otamendi para conocer el proceso que lleva la producción de la papa y la nueva tecnología que se incorpora. Nacida en 1965, la crisis de finales de los 90´ impidió la continuidad de una celebración histórica del sudeste bonaerense que desde 2006 se recuperó y a partir de allí volvió a crecer año a año.
Luego de que en 2014 la visitaran más de 40 mil personas, el club local organizador del evento, Círculo Deportivo, programó una 38ª edición a todo color y calor. La fiesta, que cuenta con el apoyo del Inta, la Federación Argentina de Productores de Papa y la Subsecretaría de Agricultura y Ganadería, tendrá este año varios espectáculos musicales de renombre. El viernes 20 se presentará `Amar azul´, el sábado 21 `Itatí Lirio´ y posteriormente `La Cumbia Grande´ y el domingo 22, `Los Auténticos Decadentes´.
Este viernes, en Mar del Plata, el intendente de General Alvarado, Germán Di Cesare, participó de la presentación oficial de la fiesta, que incluirá la elección de la reina, instalaciones para conocer todo el proceso de producción de la papa y la creación de un nuevo espacio sobre la calle San Martín: el Paseo de los Artesanos. 
Durante los días de fiesta, la gastronomía regional es algo infaltable y el homenaje a investigadores, productores, maquinistas y cosechadores que hacen posible que la papa otamendina sea la mejor de la región, con un gran proceso ferial estará a la orden del día. La muestra dinámica, el concurso por las mejores papas y las conferencias sobre los mercados del rubro, conforman un encuentro de enorme envergadura para el sector.
	El encuentro permite al sector mostrar sus productos y conformar cooperativas de trabajo que potencian la economía regional y hacen que existan productores y empresarios extranjeros interesados en el cultivo de la papa. 
Por todo lo expuesto en el presente proyecto, es que solicito a las Señoras y Señores Diputados que acompañen con sus votos afirmativos este Proyecto de Declaración.
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