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    Provincia de Buenos Aires 
Honorable Cámara de Diputados

Expte.: D-2721/13-14
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Ref.: Proyecto de ley reformando el art. 3° del 
Decreto Ley N°7533/69 de creación del SPAR

EL H. SENADO Y LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY

Artículo 1º: Modifíquese el artículo 3° del Decreto Ley N° 7533/69, el que quedara redactado de la siguiente manera: 

“ARTÍCULO 3º: Para el cumplimiento de sus fines, el Servicio Provincial de Agua Potable y Saneamiento Rural (S.P.A.R.) tendrá las siguientes facultades:
a) Administrar los fondos con sujeción a las normas vigentes y a los convenios suscriptos por la Provincia.
b) Adquirir bienes mediante compra directa, concurso de precios, licitación o remate público, solicitando al Poder Ejecutivo que promueva la expropiación de aquellos que fuesen necesarios para el cumplimiento de sus fines.
c)  Realizar por sí o por terceros los estudios, proyectos, ejecución o exploración de obras, trabajos o servicios a excepción de los análisis de la potabilidad del agua que serán realizados por el OCABA (Organismo de Control del Agua de Buenos Aires) creado por la ley 11820.
d) Supervisar la operación, mantenimiento y administración de los servicios habilitados, aun cuando se hubieren transferido.
e)  Proponer al Poder Ejecutivo, para su aprobación, la política tarifaria de acuerdo con lo que resulte de los estudios técnicos y económicos, y las tarifas a cargo de los usuarios.
f) Celebrar convenios con organismos nacionales, provinciales, municipales, personas o entidades privadas, tendientes al cumplimiento de los objetivos especificados en el artículo 2º de la presente Ley, “ad referendumdel Poder Ejecutivo”. Los convenios con los municipios y las entidades mencionadas en el inciso siguiente deberán prever la oportuna transferencia de los servicios ejecutados.
g)  Promover la formación de sociedades cooperativas o asociaciones civiles con personería jurídica en núcleos de población comprendidos en el Plan Nacional de Abastecimiento de Agua Potable y Saneamiento Rural.
h) Promover y realizar actividades didácticas y de capacitación del personal, así como también de investigación, referidas al tipo de prestaciones a su cargo.
i)  Participar en conjunto con Universidades y otros Entes en el relevamiento, investigación, experimentación y desarrollo de fuentes renovables y de nuevas tecnologías de aprovechamiento de las mismas.
j) Analizar la factibilidad técnico-económico-financiera de proyectos de Obras.
k) Requerir directamente el auxilio de la fuerza pública toda vez que sea necesario poner en ejercicio sus facultades”.


Artículo 2º: De forma






























FUNDAMENTOS


El Servicio Provincial de Agua Potable y Saneamiento Rural (S.P.A.R.) es un Organismo descentralizado con capacidad de derecho público y privado, cuyo domicilio legal y sede se establece en la ciudad de La Plata. Las funciones del SPAR son las que se enumeran en el artículo 1°del Decreto Ley N° 7533/69.

Por su parte, el Organismo de Control del Agua de Buenos Aires (O.C.A.B.A.) creado por Ley 11820, tiene como funciones la defensa de los intereses de los usuarios, atendiendo los reclamos de los mismos, hacer cumplir el Marco Regulatorio, su reglamentación y disposiciones complementarias, intervenir necesariamente en toda cuestión vinculada con la actividad de los prestadores del servicio público de agua potable y desagües cloacales; publicar y difundir los principios generales que deberán aplicar los concesionarios del servicio público de agua y desagües cloacales, para asegurar el libre acceso no discriminatorio a sus instalaciones o servicios; asesorar al Poder Ejecutivo y a los demás organismos provinciales sobre temas de su competencia, y asistir a Municipios de la Provincia en cuestiones relacionadas con su actuación como Poder concedente del servicio sanitario, y a las entidades prestadoras; velar por la protección del medio ambiente y la seguridad pública de las instalaciones en las etapas de captación, producción, transporte, distribución y/o comercialización de agua potable, y recolección y tratamiento y disposición final; requerir de las entidades prestadoras y de los usuarios, la documentación e información necesarias para verificar el cumplimiento del Marco Regulatorio, su reglamentación, y los contratos de concesión; publicar toda la información y dar el asesoramiento que sea de utilidad para las empresas prestatarias del servicio y los usuarios y en general, realizar todos los demás actos que sean necesarios para el cumplimiento de sus funciones y los objetivos que legalmente le han sido asignados.

Nuestra preocupación radica en la importancia de la distinción entre la autoridad regulatoria, puesta en cabeza del Ministerio de Infraestructura, Vivienda y Servicios Públicos y la autoridad de control del servicio, a cuyos efectos se contempla la creación de un ente autárquico denominado Organismo de Control de Aguas de Buenos Aires (OCABA), cuya única función será la de controlar el estricto cumplimiento de las obligaciones legales y contractuales a cargo de los prestadores y la defensa de los derechos de los usuarios, entre los que se encuentra precisamente el control de la potabilización del agua.


Teniendo en cuenta que la legislación creadora del Servicio Provincial de Agua Potable y Saneamiento Rural, data del año 1969, se encuentra desactualizada al momento de la sanción de la ley de creación del OCABA, (agosto de 1996, reglamentada mediante el decreto N° 3159). Y por esta razón tal vez se realizan trabajos superpuestos, es decir el SPAR y el OCABA por ejemplo controlan la calidad del agua en una localidad en forma simultánea, lo que significa mayores costos para el estado y duplicación de esfuerzos, además de incoherencia.

Con la reforma propuesta delimitamos la función de control del servicio claramente en el OCABA.

Por lo expresado, solicitamos se modifique el artículo 3° de la ley 7533 en el cual quede estipulado como organismo verificador de la potabilización del agua al OCABA terminando con la controversia si de este tratamiento se encarga el Servicio Provincial de Agua Potable y Saneamiento Rural o el Organismo de Control del Agua de Buenos Aires como venía sucediendo en forma concurrente.

Por todo lo expuesto, agradezco a los señores legisladores la sanción del presente proyecto de Ley.
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