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Expte.: D-673-13-14
Ref.: Proyecto de Ley prohibiendo exploración y explotación
 de hidrocarburos por sistema de fracturación hidraúlica (“fracking”)
EL H. SENADO Y LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE 
LEY

Artículo 1º: Prohíbese en todo el territorio de la Provincia de Buenos Aires la prospección, exploración, investigación o explotación de hidrocarburos mediante el sistema de fracturación hidráulica (“fracking”).

Artículo 2º: De forma.

FUNDAMENTOS

 
La fractura hidráulica como técnica para la extracción de gas, o fracking, plantea en la actualidad interrogantes tanto desde el punto de vista de la salud como desde la perspectiva de la protección medioambiental, fundamentalmente por la firme posibilidad de que con la utilización de esta técnica se contaminan los acuíferos subterráneos dada la inyección de productos tóxicos y contaminantes que resultan necesarios para la utilización de esta técnica
En el mes de octubre del año 2012 profesionales de la Gerencia de Nuevas Cuencas de YPF presentaron su informe sobre el territorio bonaerense junto al ministro de Infraestructura bonaerense, Alejandro Arlía. Además, la Provincia tiene firmado con la empresa YPF S.A. un acuerdo de trabajo para el Desarrollo de Proyectos Exploratorios de Hidrocarburos.

Existen versiones fundadas que indican que la explotación de los pozos de petróleo y shale gas se harían a través del fracking, un método muy cuestionado porque es altamente contaminante y que ya fue prohibido en Francia y algunos estados de Estados Unidos.

Mediante este método, para la fractura hidráulica se inyecta agua, arena y componentes químicos a alta presión para fracturar la roca madre y poder extraer los hidrocarburos. Según estudios, en cada pozo se realizan cerca de 15 fracturas con un uso del agua de 20.000 metros cúbicos con el agregado de unas 400 toneladas de productos químicos diluidos. La contaminación se producirá en aguas subterráneas (napas y acuíferos) por las fisuras en los encamisados de la perforación y las fracturas de la roca. En la superficie por los derrames de las balsas o piletones. Estos fluidos contendrán Radón, Uranio, Radio 226 y metales pesados como plomo y mercurio.
Los antecedentes altamente negativos por los graves daños al agua, el aire y la tierra provocados por el uso del método de fracturación hidráulica (“fracking”) han trascendido las fronteras, aún la de aquellos Estados en los que, -como ocurre con los  EE.UU.- las corporaciones de productores de gas ejercen fuertes lobbys sobre los gobiernos y la prensa.

Los organismos de la sociedad civil que se ocupan de la defensa del medio ambiente consideran que esta técnica puede provocar perjuicios significativos, una alerta que también ha lanzado el Parlamento Europeo. En Francia, Bulgaria y varias regiones de Alemania ya lo han prohibido.
Hoy día, en todo el mundo, el lobby de las empresas de hidrocarburos está dedicando grandes esfuerzos para convencer a los gobiernos de que es mucho más barato utilizar gas que invertir en energías renovables, pretendiendo presentar el gas como alternativa al petróleo o al carbón.

Estudios realizados por la Universidad de Cornell demuestran que las fugas de metano en los procesos de fracturación hidráulica (“fracking”) tienen un impacto muy negativo en el balance de gases de efecto invernadero ya que el metano es un gas invernadero mucho más potente que el CO2.

En este sentido, la revista especializada 
Climate Change cuestionó 
recientemente uno de los principales 
argumentos en defensa del fracking, 
al publicar un estudio que indica que 
“el gas de esquisto provoca unas emisiones 
de efecto invernadero, a corto 
plazo, mayores que las del carbón”. 
Por otro lado, Technology Review, 
revista del Instituto de Tecnología de 
Massachusetts, ha documentado los 
seísmos que se han producido por la 
fractura hidráulica, que en Ohio han 
llegado a ser de cuatro puntos en la 
escala Richter.
Mayor es la preocupación que surge frente a la posibilidad que en nuestra Provincia se permita el uso de la fracturación hidráulica (“fracking”), tratando los gobiernos de mantener silencio y actuar sigilosamente para evitar cuestionamientos o reacciones de la comunidad y de organizaciones ambientalistas.
Durante el año 2012 la empresa petrolera estatal YPF anunció que comenzará con la exploración en la Provincia de Buenos Aires, en la denominada Cuenca de Claromecó que comprende a 15 municipios y a toda el área de Sierra de la Ventana, para aumentar la producción tanto de petróleo y gas tanto convencional como no convencional.

Ante esto,  organizaciones ambientalistas de la región vienen advirtiendo sobre un grave riesgo ambiental por los recursos que utiliza la técnica de fractura hidráulica. 

 
Lo cierto es que en su Plan Exploratorio Argentino, la petrolera prevé la perforación de 25 pozos de estudio -considerados exploración de frontera- en 12 provincias petroleras y no petroleras, con objetivos convencionales y no convencionales y se realizarán estudios de sísmica 2D y 3D.

En Buenos Aires, las exploraciones estarían centradas en el potencial hidrocarburífero de la Cuenca de Claromecó, que abarca aproximadamente a los distritos de Laprida, San Cayetano, General Lamadrid, Tres Arroyos, Tornquist, Coronel Suárez, Saavedra, Coronel Pringles, Monte Hermoso, Gonzales Chaves, Coronel Dorrego, Benito Juárez, Tandil, Bahía Blanca, Coronel Rosales, y todo el sistema orográfico de Ventana.

Organizaciones ambientalistas de la región afectada han advertido sobre al alto riesgo de contaminación porque en esta zona nacen las cuencas que abastecen de agua potable a muchas regiones aledañas, especialmente a Punta Alta y Bahía Blanca.

Ante los serios riesgos de utilización de esta técnica que existen y el perjuicio irreparable que acarrearía al medio ambiente, es que considero necesario legislar en la materia prohibiendo directamente el uso de este método.

A nuestro entender se trata de una ley que apuesta por el futuro, un futuro vinculado a la protección del medio ambiente, al paisaje y a los recursos hídricos de nuestra querida provincia.
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