PROYECTO  DE RESOLUCION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE

Recordar el 39° aniversario del golpe de Estado, ejecutado el 24 de Marzo de 1976 por las Fuerzas Armadas y  acompañado por diversos grupos civiles de nuestro país, repudiando una vez más este genocidio que instauró la dictadura más sangrienta en la historia de nuestra Argentina.
FUNDAMENTOS

“(…)Quiero renunciar expresamente a toda pretensión de originalidad para cerrar esta requisitoria. Quiero utilizar una frase que no me pertenece, porque pertenece ya a todo el pueblo argentino. Señores jueces: "Nunca más"

Extracto del alegato del Fiscal General Julio César Strassera. Juicio a las Juntas Militares. 1985.
Se cumple un nuevo aniversario del golpe de Estado que instauró la dictadura más sangrienta en la historia de nuestro país.
Podríamos hacer detalle en los procesos históricos que desembocaron en la nefasta dictadura militar durante aquellos años aciagos, pero creemos que es más importante, hoy, hacer hincapié en la importancia simbólica de este día, no sólo porque se ha constituido como el “Día Nacional de la Verdad, la Memoria y la Justicia” sino también porque, afortunadamente, ya transitamos junto a una generación que ha nacido en y con Democracia, con todo lo que ello implica.
A casi cuarenta años de tan infausto suceso, seguimos alzando nuestras voces para decir “Nunca más”, tal como lo expresara tan valientemente el Fiscal General Julio César Strassera en aquel histórico juicio a las Juntas Militares, pero también pedimos por los Derechos Humanos de hoy: las desapariciones en plena democracia, la violencia institucional, la falta de acceso a condiciones dignas de vida en un alto porcentaje de la población, la persecución a los pueblos originarios, el impacto ambiental creciente y las deplorables condiciones de las instituciones carcelarias son sólo algunas de las deudas que conservamos como país, y que precisamos erradicar de forma urgente para construir un futuro mejor de ser vivido.
En un clima donde suele confundirse muy fácilmente el Estado, el Partido y el Gobierno, necesitamos defender el marco institucional de la política argentina, bregando por una República donde se respete la división de poderes, los valores democráticos firmemente arraigados y el respeto ante la diversidad política. Todos estos lineamientos, que fueron prácticamente suprimidos durante la última dictadura militar, deben ser bandera que enarbole la sociedad toda, no sólo un partido político. No deben existir salvedades en este punto: sin distinción de color partidario, todos debemos trabajar mancomunadamente en pos de una República que dé el valor que le corresponde a las instituciones que la componen. La piedra angular de la Democracia se encuentra en esta premisa. Caro error cometeríamos si no avanzáramos en una Democracia por la que miles de argentinos y argentinas pagaron con su propia vida la defensa de la Democracia en nuestro país.

Solicito a los legisladores y las legisladoras, acompañen el presente Proyecto de Resolución.
