


Honorable Cámara de Diputados
     Provincia de Buenos Aires

EXPTE. 489/15-16


PROYECTO DE RESOLUCION  


LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


RESUELVE




                       Declarar de Interés Legislativo los festejos por la nueva filial de la Asociación Argentina de Descendientes de Alemanes del Volga,  en la localidad de Huanguelén, partido de Coronel Suárez, a celebrarse el 21 de Marzo de 2015.

























FUNDAMENTOS



En la localidad de Huanguelén se está formando una Asociación de Descendientes de Alemanes
Varios apellidos habitan en la localidad de Huanguelén que son de raíz alemana, es decir, descendientes de alemanes del Volga; que con el transcurso de los años y por diversas circunstancias (nuevas uniones, trabajo, etc.) han ido a vivir en esa localidad. 
Son esos descendientes los que han comenzado a reunirse, a revisar sus historias familiares, sus orígenes alemanes y están proyectando formar una Asociación.
La mejor forma de inaugurar una institución de este tipo es con una cena y baile. Por supuesto que la gastronomía será típicamente alemana e  incluye la preparación de “filsen” que les ayudará a elaborar una vecina de uno de los Pueblos Alemanes, especialista en esta preparación. 
Cuentan con un padrino para la formación de la Asociación que es de Pueblo Santa María.
Motiva este proyecto, el deseo de afianzar y resaltar las costumbres de los abuelos inmigrantes  que poblaron el maravilloso distrito de Coronel Suárez forjando con su trabajo, las hermosas Colonias, Pueblos y Ciudad cabecera que hoy lo forman.
Por las razones expuestas, solicito a mis pares tengan la amabilidad de acompañar  la presente Resolución. 
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