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 de la ciudad de General Alvear, Néstor Horacio Morena



LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

RESUELVE

							Expresar su beneplácito y reconocimiento al ciclista Néstor Horacio Morena de la ciudad de General Alvear, por su trayectoria y por los logros obtenidos en su carrera deportiva









FUNDAMENTOS
Néstor  Horacio Morena, nació en la ciudad de Saladillo, Provincia de Buenos Aires, el 14 de abril de 1957. Desde  muy pequeño comenzó a interesarse por lo que más tarde se convertiría en su pasión y su forma de vida, el deporte, más precisamente en el ciclismo.
En abril del año 1971 corrió su primera competencia en su ciudad de origen, a la edad de 13 años, consiguiendo el primer triunfo poco antes de cumplir los 14 años, el 9 de julio de 1971. Lo que sería el primer logro de una carrera excepcional que recorre al día de la fecha.
A lo largo de 1971 fue participando en diversas competencias en diferentes ciudades de la Provincia, entre ellas, La Plata, Olavarría, Azul, Las Flores, Saladillo y 25  de Mayo.
Actualmente ha competido en todas las categorías de ciclismo sobre ruta, desde la octava a primera, logrando puestos destacados en cada una de ellas. Como todo corredor profesional ha tenido accidentes físicos producto de la intensidad del deporte, caídas en bicicleta sobre la pista que lo tuvieron alejado de las competencias, con recuperaciones lentas productos de las quebraduras que sufro a lo largo de su carrera. 
Pero estas dificultades no fueron impedimento para Néstor, ya que continuó practicando su pasión, entrenándose a pesar de las dificultades que comenzaban a surgir, realizando sus entrenamientos en los tiempos libres, ya sea durante su adolescencia cuando realizaba sus estudios, o ya de adulto cuando debía respetar sus horarios de trabajo. 
Sin importar las condiciones siempre realizó sus debidas prácticas para mantenerse fuerte y apto para competir entre los grandes de la región, llegando a entrenar por las noches a las 4 de la madrugada, poniendo a prueba su resistencia, su velocidad a través de diferentes tipos de ejercicios, como lo fueron viajes desde su ciudad de residencia hasta la ciudad de Lujan ida y vuelta, llegando a realizarlos en 30 oportunidades, 2 ocasiones desde Saladillo y 28 veces desde General Alvear, (ciudad que más tarde se convertiría en su lugar de residencia), todo esto acompañado por  una dieta sana y estricta; y siempre contando con el apoyo de sus familiares, y amigos.
Más tarde en el año 1979 por cuestiones laborales, decide mudarse a la vecina ciudad de General Alvear, donde formo su familia. Durante su radicación en esta localidad se dedicó al rubro del comercio iniciándose con la apertura de una bicicletería propia, y posteriormente con diversos locales de comercialización, pero nunca dejando de  entrenar y practicar el deporte con la misma pasión de siempre.
En el año 1991, un accidente de tránsito particular en la ruta, le ocasionó terribles daños físicos, producto de la quebradura de tres vértebras de su columna y el riesgo inminente de parálisis, atentando con su vida y poder seguir desarrollando su amor por el ciclismo.
Cabe destacar que debido a su gran fortaleza física y amor propio por su persona y el deporte pudo recuperarse de manera favorable y volver a subir a la bicicleta y seguir en competencia.
Por ello, y con la finalidad de evitar caídas graves en su categoría Pista sobre el asfalto, decidió cambiarse a la categoría Rural Bike, Rally Bike y Mountan Bike, en el año 2006. Esta disciplina le permitió competir, no con la misma exigencia del circuito propio de cemento, sino en un paisaje totalmente distinto. Entre ellos, diversidad de paisajes argentinos, montañas, médanos, sierras, nieve (Valle de las Leñas) y caminos rurales asombrosos.
Tal fue su motivación por salir adelante y continuar con su pasión, que ha conseguido desde el año 2006 a la fecha, en la categoría Rural Bike, la participación en 301 competencias, saliendo ganador en 270 ocasiones, lo que le da una efectividad de 89.7 % en estos últimos años.
Entre sus títulos más importantes podemos destacar: 
· Cinco títulos de campeonatos Lujanenses, ganador de la Copa Challenguer Mampower en la Ciudad de Rojas
· Ganador del Desafío Extremo en Rojas, Ganador de la Bragado Terra
· Ganador Copa Mussetta en Villa Ruiz
· Ganador Copa Ciudad de Lobos 2009
· Ganador de la Copa Nacional de Rural Bike
· Ganador del Campeonato Cañuelense en el 2011
· Campeón Argentino especialidad relevos,
· Dos veces Campeón Argentino de Rural Bike, especialidad contra-reloj
· Dos veces Campeón Argentino Rural Bike especialidad Duatlón
· Campeón Argentino de Rural Bike  especialidad Triatlón
· Campeón Provincial
· Cinco veces Campeón Argentino especialidad pelotón
· Ganador de la Quinta Edición de los premios de la Revista Ciclismo XXI, como el mejor Master 2009, en votación libre y general.
Llegando a competir en diversas ciudades de nuestro país, como también en países vecinos como lo son Chile y Uruguay. Ha Recibido múltiples reconocimientos, entre ellos en la  ciudad de Cañuelas, Daireaux, Luján, Chivilcoy, y en General Alvear reconocido por la Dirección de Deportes en varias ocasiones, a medida de los logros obtenidos, y en diferentes fiestas del deporte desarrolladas en la ciudad. 
Producto de su gran desempeño, voluntad y sacrificio, en el año 2008 paso a integrar el equipo A.T.I.L.R.A.  Rural Bike y hoy es parte del equipo Raleigh Shimano Dal Santo, integrado desde el año 2011. Actualmente se desempeña como ciclista federado por la Federación Argentina de ciclismo de Montaña.
Hoy a los 57 años de edad Néstor se encuentra fortalecido por este deporte, el mismo le ha aportado buena calidad de vida, disciplina, responsabilidad y compromiso, otorgándole innumerables alegrías siempre apoyado por su familia y amigos, manteniendo nuevas metas y objetivos, representa un claro ejemplo de superación y motivación para todos los ciudadanos y deportistas de la Provincia y la Región.


Por todo ello, y por el arduo sacrificio que ha enfrentado y logrado superar este vecino ciclista del interior bonaerense, por el ejemplo que significa para los jóvenes que abrazan este deporte, agradezco a los señores diputados que acompañen con su voto favorable el presente proyecto de Resolución.
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