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Honorable Cámara de Diputados
de la Provincia de Buenos Aires

[bookmark: _GoBack]PROYECTO DE RESOLUCION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires  


RESUELVE

Declarar de Interés Legislativo el Primer Encuentro de la Letra y la Historia que se llevará  a cabo del 22 al 25 de abril de 2015  en el Centro Provincial de las Artes Teatro Argentino de la ciudad de La Plata.













FUNDAMENTOS
Del 22 al 25 de abril de 2015 se realizará en el Centro Provincial de las Artes Teatro Argentino de La Plata de la ciudad de La Plata, el Primer Encuentro de la Letra y la Historia, organizado por el Instituto Cultural de la provincia de Buenos Aires a través del Archivo Histórico y la Dirección de Bibliotecas y Promoción de la Lectura, dependientes de las Direcciones Provinciales de Patrimonio Cultural y de Coordinación de Políticas Culturales.
El Encuentro consistirá de cuatro jornadas, donde se abordará desde diversas perspectivas aspectos relacionados con la temática. Es así que, en el marco del Encuentro, se llevarán a cabo:
- XV Congreso de Historia de los Pueblos que reúne a investigadores dedicados a la construcción de la historia de los pueblos de la provincia de Buenos Aires, no sólo académicos sino también a todos aquellos que se ocupan de la memoria de los bonaerenses. Se realizará en el marco del Congreso el reconocimiento a ex Directores del Archivo Histórico de la Provincia de Buenos Aires. Como cierre del Congreso se presentará la Obra Teatral “Abriendo Archivos”. El día 25 de abril se desarrollará una jornada de Arqueología y Patrimonio Funerario en la Provincia de Buenos Aires.
-Jornada de Bibliotecas de la Provincia, con la misión de capacitar y poner en común diversas temáticas del quehacer bibliotecológico y de las ciencias de la información, disertantes especializados y bibliotecas contarán experiencias en mesas destinadas a tal fin. Destinado a las 489 bibliotecas de la Provincia.
-Reunión de la Red de Bibliotecas Públicas: El Instituto Cultural de la Provincia y el IPAP realizarán una capacitación en software libre a las bibliotecas integrantes de la Red.
-Reunión de RedProv: Se llevará a cabo la reunión anual de la Red de Bibliotecas del estado provincial y se las invitará a integrar el catálogo colectivo bonaerense, que se presentará en el mismo evento.
-Feria del Libro de la Letra y la Historia funcionará en el horario de 12 a 18 hs. en el foyer de la Sala Petorutti, destinada a Bibliotecas, Archivos y público en general. Los editores invitados son el Instituto de investigaciones Historicas y Museo Eva Perón, el Archivo Histórico de la Provincia, Edulp/EPC, Instituto Nacional del Teatro, y Clacso y editoriales de La Plata entre otras 
Muestras y Exposiciones: con motivo de cumplirse los 90 años del Archivo Histórico de la Provincia, 65 años de la Biblioteca Pública Central y en homenaje al Teatro Argentino; se montarán exposiciones históricas de las dependencias del Instituto Cultural de la provincia de Buenos Aires.
La inauguración oficial del encuentro contará con la presencia de los historiadores Felipe Pigna y Pacho O Donell y  el filósofo Darío Sztajnszrajber.  
Desde la firme convicción que los Encuentros de este tipo que tienen como objetivo proyectar y fomentar la cultura de y en nuestra provincia, son espacios de gran valor que merecen ser apoyados y destacados desde todos los ámbitos es que solicito a los demás legisladores acompañen con su voto este proyecto.
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