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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


D-547/15-16
Ref: Proyecto de Resolución expresando reconocimiento al equipo médico
 del Hospital Italiano de la Plata que realizó el primer trasplante de hígado.

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
					Expresar su beneplácito y reconocimiento al equipo médico del Hospital Italiano que realizó el primer trasplante de hígado en la ciudad de La Plata integrado por los médicos: Alfredo Aldet, Joaquín Solari, Francisco Matera, Marcelo Lenz Virreira, Héctor Dacoff, Santiago Ramírez Borga, Emilce Cortez, Daniel Cocossella, María del Valle Aubone, Mauro Rodríguez, Enrique Correger e Ignacio Chiarlo.










FUNDAMENTOS
El pasado 6 de febrero se efectuó el primer trasplante hepático en la ciudad de La Plata y se realizó en el Hospital Italiano. El equipo de trasplante de Hígado estuvo liderado por el Dr. Alfredo Aldet como Jefe de la Unidad, el Dr. Joaquín Solari como Sub jefe e integrado por los médicos.: Francisco Matera, Marcelo Lenz Virreira, Héctor Dacoff, Santiago Ramírez Borga, Emilce Cortez, Daniel Coccozzella, María del Valle  Aubone, Mauro Rodríguez, Enrique Correger e Ignacio Chiarlo. 
Este equipo de profesionales es propio del citado nosocomio y configurado por profesionales con gran experiencia en los mejores centros de trasplante del país y el exterior.
El Hospital cuenta con una sección de Hepatología, que trata la alta complejidad médica de las enfermedades hepato-bilio-pancreáticas que da soporte y desarrollo a la Unidad de Trasplante.
El paciente trasplantado tuvo una excelente evolución y se trata de un vecino de la capital provincial con la particularidad para su familia, de que su padre también fuera trasplantado (en este caso, de médula Ósea), en el mismo Hospital Comunitario.
La recuperación del paciente trasplantado se llevó a cabo en el sector de aislamiento de la Unidad de Terapia Intensiva Polivalente, completando la misma en el Pabellón de Trasplantes e Inmunocomprometidos, que posee una infraestructura de características únicas en la  ciudad: aislamiento completo, filtrado absoluto de aire, doble circulación y equipo de salud altamente entrenado en el manejo de pacientes inmunocomprometidos, asegurando procesos de calidad, seguridad y accesibilidad, que lo hacen distintivo en la provincia.
El programa de trasplante de órganos sólidos es una apuesta del nuevo Modelo Hospitalario con la seguridad de que la alta complejidad,  y se convierte en un motor para el resto de la actividad asistencial, particularmente en la gestión de la calidad a través del ciclo de la mejora continua. 
Además consolida al Hospital Italiano como un Centro de Salud que permite a su propia comunidad acceder al tratamiento más adecuado y moderno sin traslados a otras localidades con el consecuente y dramático desarraigo del paciente y la familia.  
Por todo lo expuesto, y porque consideramos importante que desde éste ámbito de representación política institucional se reconozca a todos los avances científicos y tecnológicos que se realizan en nuestro territorio provincial y en beneficio de la comunidad, es que agradecemos el voto favorable de los señores diputados.
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