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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA
Expresar su solidaridad con la comunidad Wichi de Ingeniero Juárez y su profunda preocupación y repudio antes la feroz represión sufrida por los manifestantes en el corte de la ruta 81, provincia de Formosa, los días 24 y 26 de Marzo del corriente año. 






































FUNDAMENTOS


El pasado 24 de marzo, unos 150 manifestantes, miembros de la comunidad Wichi, del oeste de Formosa, fueron reprimidos por las fuerzas policiales provinciales quienes, sin orden judicial, dispararon indiscriminadamente balas de goma, entre golpes, amenazas de muerte y otros atropellos a hombres, mujeres y niños  por igual. 
Los miembros de la comunidad vienen realizando hace tiempo reclamos por sus condiciones de vida, viviendas, títulos de las tierras que habitan ancestralmente, fuentes de trabajo y los servicios esenciales para una vida digna, como el agua, para todos los habitantes. 
Lamentablemente, este acontecimiento no es un hecho aislado, es un eslabon mas en la escalada de violencia que sufren los Pueblos Originarios en la Provincia gobernada por Gildo Insfran como el caso de la Comunidad Potae Napocna Navogoh (La Primavera), ampliamente difundido y la represión del 23 de noviembre de 2010, donde murió Roberto López. 
Desde aquella terrible represión, el Pueblo Qom, junto con los otros Pueblos Originarios de la provincia, viene reclamando y se ha manifestado en busca de justicia, pero ni el gobierno provincial, ni el nacional han dado muestras de una verdadera voluntad política para solucionar el conflicto. 
Desde hace más de un mes, la organización QoPiWiNi, conformada por  representantes de los Pueblos Qom, Pilagá, Wichi y Nivaclé para denunciar y combatir las violaciones a los derechos de los Pueblos Originarios, acampa en la Avenida 9 de Julio de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, exigiendo, entre otras cosas, “respeto a nuestro derecho a la Autodeterminación; la participación, Consulta, el Consentimiento Libre, Previo e Informado en todos los asuntos que nos conciernen, sobre toda acción o decisión que afecte el uso y goce de nuestras tierras y recursos naturales, y además, sobre cualquier medida de carácter administrativo, legislativa o judicial que nos afecte”.
Ante lo acontecido en el corte de la ruta 81, los líderes QoPiWiNi sostienen en un comunicado que “desde ya hacemos responsable al Gobierno de Formosa y a la Justicia Provincial y Federal, en su calidad de garantes, por la integridad física de todos los líderes y miembros de las Comunidades Indígenas de la Provincia”.
Debemos decir Nunca Más y construir Memoria, Verdad y Justicia ante el genocidio, aún vigente, que sufren nuestros pueblos originarios desde hace más de 500 años. 
El avance de la megaminería, el fracking, el monocultivo sojero, la falta de trabajo y servicios esenciales, la discriminación y la violencia, la concentración de la tierra y el permanente intento de invisibilizar la lucha de nuestros pueblos, por parte de poderes locales, provinciales y nacionales, es una gran deuda de nuestra democracia que debemos revertir de manera urgente. 
No podemos permitir que la construcción de  una sociedad intercultural y un país plurinacional, en el que nuestros Pueblos sean reconocidos y respetados, sea solo un título o una consigna, sino que debe hacerse eco, en una vida digna con trabajo, salud y educación para todos los habitantes de estas tierras. 
Por todo lo expuesto es que solicito a mis pares, acompañen el presente proyecto.-
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