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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su adhesión a la Campaña Nacional de Prevención de Cáncer de Colon-Recto, organizada por la Liga Argentina de Lucha contra el Cáncer -LALCEC-. Asimismo su apoyo a todos aquellos que hacen posible estas campañas de gran importancia para la comunidad.
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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados
FUNDAMENTOS
La LALCEC es una Organización de la Sociedad Civil, creada el 22 de julio de 1921 por la señora Helena Larroque de Roffo quien ya, desde esa época afirmaba que la manera de combatir el cáncer es a través de la prevención y la detención temprana. 
La Liga organiza sus actividades mediante una Comisión Directiva integrada por profesionales, médicos y voluntarias que se nutren de un consejo asesor de proyectos y de un consejo médico. Es allí en donde se moldean las políticas de la institución que son canalizadas a través de un Director Ejecutivo y sus equipos de trabajo.  
Respecto al cáncer de colon-recto sabemos que afecta en general a personas mayores de 50 años, por igual a hombres y mujeres, con antecedentes familiares de cáncer de colon, que desarrollan pólipos colorrectales o padecen colitis ulcerosa, son fumadores y se alimentan con dietas ricas en grasa y pobres en calcio y fibra. También las mujeres con antecedentes de cáncer de ovarios, endometrio, útero o de mama tienen mayor riesgo.

En más del 90 por ciento de los cánceres de este tipo se produce primero un pólipo llamado adenoma que implica el crecimiento anormal de las células de la pared del intestino grueso.  La mayoría de los pólipos son benignos, pero algunos pueden transformarse en cáncer. El adenoma puede crecer lentamente durante años y transformarse en un cáncer si no se detecta y extirpa a tiempo. 
Los síntomas más frecuentes son: cambio en la rutina de evacuar el intestino, diarrea o estreñimiento. Materia fecal con sangre, de color oscuro o rojo. Dolores frecuentes por gases o cólicos. Pérdida de peso sin razón evidente. Cansancio, decaimiento. Náuseas, vómitos. 

Sin embargo, es uno de los tumores más factibles de prevenir, ya que debido a la progresión lenta del adenoma hacia el cáncer colon-recto se favorece la realización de exámenes periódicos, denominados de pesquisa, para detectar y extirpar los pólipos permitiendo prevenir la enfermedad con significativa disminución de la incidencia.  
Por todo lo expuesto, y porque sin lugar a dudas la prevención es la mejor herramienta para el cuidado de nuestra salud, es que solicito a las Sras. y Sres Diputados de esta Honorable Cámara acompañen con su voto el presente Proyecto de Declaración. 
