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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE

Adherir a la conmemoración del Día Mundial del Agua que se celebra el 22 de Marzo de cada año, declarado por la Resolución 47/193 de la Asamblea General de las Naciones Unidas.
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Honorable Cámara de Diputados

Provincia de Buenos Aires

FUNDAMENTOS

El agua es vida, y el agua potable, es aún más vida y menos enfermedades, lo que significa que las inversiones realizadas en la actualidad, serán créditos en el futuro. Menos del 1% del agua del planeta es dulce y accesible para el hombre, aunque este porcentaje varía considerablemente según el lugar, el clima o la época del año. En la actualidad muchos son los países que tienen menos agua de la que necesitan para vivir. 
Alrededor de dos mil ochocientas millones de personas, cerca del 40% de la población mundial, vive con alguna forma de escasez de agua de modo permanente. La mayor cantidad de agua es obtenida de los ríos, lamentablemente una gran cantidad se encuentran inservibles a causa de la contaminación. 

El compromiso debe ser generar políticas de estado para paliar esta situación, sin dudas, la crisis mundial del agua cobrará en los próximos años proporciones sin precedentes generando graves inconvenientes en aquellas personas que habitan en países subdesarrollados. Todo conduce, lamentablemente, a que los recursos hídricos irán disminuyendo de manera continua a causa del crecimiento de la población, la contaminación y el cambio climático.

En nuestro país el agua es un recurso que no debemos considerar inagotable. Últimamente la naturaleza nos demostró que somos muy vulnerables a los cambios climáticos. Por ello debemos cuidar y valorar este importante elemento. Por ello, solo con metas claras lograremos revertir situaciones no deseadas contemporáneas o venideras. El recurso acuífero, es uno de los más importantes. 
La calidad del agua es fundamental para el alimento, la energía y la productividad. El manejo responsable de este recurso es central para la estrategia del desarrollo sustentable,  el agua es un recurso imprescindible pero escaso para la vida. 
Por todo lo expuesto solicito a las Sras. y Sres. Diputados de esta Honorable Cámara acompañen con su voto el presente proyecto de Resolución. 
