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PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE
BUENOS AIRES 

DECLARA

Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la autoridad competente, se comunique con las autoridades de la empresa Aguas Bonaerenses S.A. (ABSA) para dar de baja cualquier tipo de publicidad política en la facturas del servicio.
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FUNDAMENTOS
 El presente proyecto está motivado en la incorporación de publicidad política,  referente al actual gobernador de la provincia, en las boletas del servicio de Aguas Bonaerenses S.A, esto  es una burla a los habitantes de la provincia que en los últimos meses vieron como disminuyó la calidad de un servicio que es fundamental para la vida cotidiana. Asimismo, es una realidad que en la capital de la provincia de Buenos Aires es imposible asegurar que todos sus ciudadanos cuenten con el servicio o la presión adecuada para utilizarlo sin problemas.
En este sentido, para el oficialismo de la provincia, cualquier medio es utilizado para hacer campaña, incluso usando indiscriminadamente los recursos que aportan todos los habitantes. En lugar de mejorar las condiciones del servicio, inundan el territorio provincial con publicidades color naranja.
Con este proyecto se pretende rever esta situación y que las autoridades candidateadas empiecen a trabajar para que la capital de Buenos Aires se transforme en una de las más importantes del mundo.
Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores me acompañen con su voto positivo.
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