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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

      Su repudio la decisión del gobierno de Gran Bretaña de reforzar su presencia militar en nuestras Islas Malvinas y asimismo el pleno respaldo a las acciones diplomáticas de reivindicación de la soberanía y de reafirmación de la estrategia de recuperación pacifica que lleva adelante el gobierno nacional con el respaldo casi unánime de los países que integran la Organización de las Naciones Unidas.

: 


FUNDAMENTOS
Según información difundida por las agencias internacionales ANSA, Reuters y EFE, el pasado 24 de marzo, “el gobierno de Gran Bretaña confirmó hoy que reforzará la defensa militar de las Islas Malvinas en el Atlántico Sur. 
El Secretario de Defensa británico, Michael Fallon, aseguró que "cualquier posible amenaza futura" a las islas fue tomada en cuenta por las autoridades a la hora de "modernizar" las defensas militares del archipiélago. El funcionario tiene previsto dar a conocer el plan de refuerzo militar en las Malvinas en una exposición ante la Cámara de los Comunes. Según Fallon: "Necesitamos modernizar nuestras defensas allí, para garantizar que contemos con suficientes tropas y que las islas sean defendidas adecuadamente en términos de defensa marítima y aérea", porque, aclaró, la amenaza de Argentina "está muy viva". 
Tambien en la misma fecha, el diario sensacionalista The Sun consignó que Gran Bretaña reforzará la base militar en las Islas Malvinas ante el temor de un "creciente riesgo de invasión" por parte de las fuerzas argentinas. A lo cual la  embajadora argentina en el Reino Unido, Alicia Castro , repondio descalificando tal  información, advirtiendo que la publicación es "una burda y sucia propaganda" de un diario "eminentemente antiargentino y, por ende, antilatinoamericano". Según Castro, ese diario británico"está dedicado a tratar de hacer creer que la Argentina representa un peligro para el Reino Unido o para los habitantes de las Islas Malvinas".

El propio canciller argentino Héctor Timerman deploró esas declaraciones y sostuvo: "Acá hay dos caminos. Mientras la Argentina apela al derecho internacional y a la resolución de las Naciones Unidas, Gran Bretaña incumple esas resoluciones y se apega al armamentismo". Denunció también, con fecha 30 de marzo del corriente año, "el injustificado aumento del ya desmedido gasto militar británico en las Islas Malvinas" mediante notas enviadas a organismos internacionales como la ONU, la OEA y Unasur, y señaló que el Reino Unido "intenta justificar una presencia militar digna de una potencia colonial" alegando una "supuesta e inverosímil 'amenaza' argentina".

Timerman recordó que la "preocupación" argentina por la militarización británica "es compartida por la región en su conjunto y ha sido objeto del rechazo de múltiples foros internacionales por cuanto genera una tensión innecesaria e injustificada en el Atlántico Sur, una zona caracterizada por su vocación pacifista y libre de armas nucleares".
Por esos motivos, la Cancillería argentina envió sendas notas al Secretario General de Naciones Unidas, al Presidente del Comité Especial de Descolonización de dicha organización, y al Secretario General de la Organización de los Estados Americanos, al Secretario General de la Unión de Naciones Suramericanas (UNASUR).

También se remitió cartas del mismo tenor al Ministerio de Relaciones Exteriores de la República Oriental del Uruguay, en su carácter de Presidente del Comité Permanente de la Zona de Paz y Cooperación del Atlántico Sur. Mientras que los ministerios de Relaciones Exteriores y Movilidad Humana de la República de Ecuador, cuyo país ejerce la Presidencia Pro Témpore de la Comunidad de América Latina y el Caribe (CELAC), y de Relaciones Exteriores de la República Federativa del Brasil, cuyo país ejerce la Presidencia Pro Témpore del MERCOSUR.
Otra misiva diplomática fue enviada al representante permanente de Sudáfrica ante las Naciones Unidas en su carácter de Presidente del Grupo de los 77 y China.

Las notas remitidas por el canciller señalaron que, "frente a la obligación que pesa sobre ambas partes (Argentina y Gran Bretaña) de encontrar una solución a la controversia" respecto de Malvinas y otras islas del Atlántico sur, "el Reino Unido confirma con su anuncio que apuesta al armamentismo y al belicismo". Además, "muy por el contrario, la República Argentina sostiene que sólo el diálogo y la negociación, con apego al derecho internacional, deben primar para resolver las controversias internacionales y poner fin a esta situación colonial anacrónica que lleva más de 182 años".

Las misivas recuerdan, asimismo,  que "el Reino Unido no desconoce que los sucesivos gobiernos de la democracia argentina han consagrado como política de Estado el mandato consagrado en la Constitución Argentina de buscar una solución a la disputa de soberanía" sobre las Islas Malvinas, otras islas del Atlántico sur y espacios marítimos circundantes.

Finalmente, se insta "al Reino Unido a sentarse a la mesa de negociaciones, tal como lo establece la Resolución 2065 (XX) aprobada hace 50 años por la Asamblea General de las Naciones Unidas y reiterada por más de 40 resoluciones de la propia Asamblea y su Comité Especial de Descolonización".
Por las razones expuestas es que solicitamos el acompañamiento de las señoras diputadas y los señores diputados a la presente iniciativa.
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