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PROYECTO DE RESOLUCION



La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires



R E S U E L V E


	Declarar su beneplácito y reconocimiento por el 80 aniversario de la creación de F.O.R.J.A. – Fuerza de Orientación Radical de la Joven Argentina.










[bookmark: _GoBack]FUNDAMENTOS
“Somos una Argentina colonial, queremos ser una Argentina libre.”Así sostenía en su encabezado, la declaración aprobada por la asamblea constituyente de la Fuerza de Orientación Radical de la Joven Argentina (FORJA)  del 29 de Junio de 1935.
Nacida en tiempos de la década infame a raíz de la crisis de la UCR, acelerada a partir de la muerte de Hipólito Irigoyen y amplificada tras el levantamiento de la abstención electoral radical frente al fraude conservador dispuesta por Marcelo T. de Alvear, fue, tal como lo señala Hernández Arregui “...un intento de recuperar para el partido las ideas que el caudillo había puesto en marcha en su larga carrera de conductor...”
De don Hipólito habían escuchado que  “todo taller de forja parece un mundo que se derrumba”  y creyeron que bien valía recordarlas  para denominar su flamante agrupamiento, que sintetizaron en FORJA
Fue Arturo Jauretche, preso en Corrientes por alzarse en armas en 1933, en la fracasada asonada de Paso de los Libres contra el gobierno conservador de Juan P. Justo, quien comenzó a pergeñar las primeras ideas sobre la necesidad de revitalizar a la UCR, de convertirse en esa suerte de última de las resistencias para evitar la desnaturalización del radicalismo.  La idea no tardó en diseminarse entre viejos  luchadores radicales. 
En ese marco de cuestionamiento a la “alvearización radical”, fue redactado un primer antecedente. Se trató de un documento presentado ante la Convención Nacional partidaria, que  cuestionó severamente la “…connivencia de los falsos dirigentes con las fuerzas imperialistas…” y trascendió  como el Manifiesto de los Radicales Fuertes.
Luego, impulsado desde el legendario sótano de la calle Lavalle y como bien se ha señalado, se encendió un fuego que duraría una década.
A partir de allí, parafraseando a Osvaldo Guglielmino, FORJA paso a ser “...definición genérica  de una actitud y de una metodología de lo nacional…”. En su derrotero, el pensamiento de notorios forjistas, como el propio Jauretche, RaulDellepiane ,RaulScalabrini Ortiz, Manuel Ortiz Pereira, Gabriel Del Mazo, Homero Manzi, Jorge del Rio, y tantos otros fueron recogidos en innumerables publicaciones, entre las que se destacan los recordados Cuadernos.
La denuncia permanente del rol del imperialismo inglés y su injerencia en nuestra economía, al tiempo que su contribución a desenmascarar lo que denominaron el “ estatuto legal del coloniaje”, fue el eje casi excluyente de su prédica militante, aunque la apelación a abordar los problemas del país desde la propia realidad nacional, superando la influencia de la colonización pedagógica, constituyó su legado conceptual y metodológico más destacable del pensamiento y la acción de los hombres de FORJA.
Así como  en 1936, los forjistas habían señalado anticipatoriamente que la restauración argentina solo podría cumplirse sobre la base de la soberanía popular, la emancipación económica y el imperio de la justicia social”, diez años después de su constitución, cuando dieron cuenta de las jornadas del 17 de octubre que dieron paso a una nueva identidad política, el Peronismo,  que  asumió aquella consigna como su propia bandera, decidieron disolverse.
Estaban convencidos y así lo afirmaron, que el pensamiento y las finalidades perseguidas al crearse FORJA, estaban cumplidos con aquel “pensamiento y la acción popular en marcha” al que caracterizaron como la expresión de la voluntad colectiva de una voluntad nacional y, consecuentemente, la mayoría de sus miembros se incorporó al Peronismo
A partir de allí el pensamiento forjista, ha nutrido políticamente a varias generaciones de argentinos, militantes de la causa nacional y popular,  que encontraron en  su valioso  caudal de aportes teóricos,  un enorme basamento para su formación.
Por todo ello es que, con motivo de celebrarse este año el 80 Aniversario de la constitución de FORJA, solicitamos a los Señores Diputados la aprobación de este proyecto que busca ser un homenaje a ese puñado de hombres que hicieron un excepcional aporte al pensamiento nacional.
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