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PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativo la primera escuela infantil Taller de Cine “El Mate” espacio de creación audiovisual gratuito para niños y adolescentes ubicada en Vicente López, en la provincia de Buenos Aires, Argentina.
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FUNDAMENTOS

El Taller de Cine “El Mate” es un espacio de creación audiovisual gratuito para niños y adolescentes ubicada en Vicente López, en la provincia de Buenos Aires, Argentina. En actividad ininterrumpida desde 1987, se ha constituido en modelo de trabajo y método para la formación en arte y comunicación. 
La actividad se erige con el modelo escuela de puertas abiertas en el que tanto es posible incorporarse a los talleres regulares como a los especializados, o a ambos.
Esta dinámica favorece que los participantes recorran distintas especialidades experimentando lenguajes y procedimientos con libertad. Además de los talleres en la sede, se interactúa también con establecimientos educativos de diferentes niveles sumando la inclusión de todos en proyectos colectivos
El Taller de Cine "El Mate" ofrece un espacio de intercambio en el cual las propuestas son la realización y la experiencia directa, incorporando gradualmente contenidos de lenguaje y técnica de los medios audiovisuales, desde la idea hasta la post producción.
El aprendizaje se realiza respetando la evolución natural de cada persona y sin distraer su caudal creativo. Cada logro es producto de un proceso particular y único.
El programa de estudios es sólido y completo. No se trata de un curso de cine en miniatura. Los contenidos se transmiten con seriedad y en un nivel de excelencia, como se hace con estudiantes adultos. El equipo docente se perfecciona permanente en distintas especialidades y áreas, replanteando los objetivos de acuerdo a la respuesta de los asistentes.
Adaptamos el acercamiento haciéndolo comprensible y divertido para cada grupo de edad. Los coordinadores acompañamos o guiamos sin intervenir en las decisiones para que la realización integral esté invariablemente en manos de los chicos.
El trabajo centrado en las herramientas fundamentales del lenguaje audiovisual, sus diferentes formatos y medios de salida; consolida un pensamiento creativo, una mirada crítica y democrática; fortalece los lazos entre pares y el respeto por la opinión del otro favoreciendo el trabajo en equipo y la creación colectiva.  Tanto entre los chicos, como entre los coordinadores.
Las actividades son gratuitas, ya que la Escuela depende de la Secretaría de Educación del Gobierno Municipal de Vicente López. 
Los materiales de trabajo se costean de manera colectiva, mediando un aporte en común (muy accesible) administrado por una Asociación Civil. Esta es una entidad de bien público conformada por los papás de los chicos y socios adherentes. El monto de este aporte es votado por los socios con regularidad.
El soporte sobre el cual se realizan las obras en este momento es el video digital HD. Hemos transitado muchísimos formatos a lo largo de los años: cine súper 8 y 16 mm, video Hi 8, mini DV, entre otros.  Las obras realizadas por los chicos se difunden en festivales y se publican en Internet, en distintas plataformas.
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