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Honorable Cámara de Diputados

    Provincia de Buenos Aires

EXP D 629 15-16
PROYECTO DE RESOLUCION
LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE
Declarar de Interés Legislativo y manifestar su adhesión a la conmemoración del “Día Internacional de la Madre Tierra”,  el próximo 22 de Abril,  en la Provincia de Buenos Aires. 
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FUNDAMENTOS
Desde 1970, cada 22 de abril se celebra el Día Internacional de la Madre Tierra instituido con la finalidad de generar conciencia ambiental entre las personas, fomentar el compromiso de los ciudadanos y apoyar los programas e iniciativas ambientales que se gestan año a año.
Las Naciones Unidas reconocen que la Tierra y sus ecosistemas son el hogar de la humanidad, de igual manera, están convencidas de que para alcanzar un justo equilibrio entre las necesidades económicas, sociales y ambientales de las generaciones presentes y futuras, es necesario promover la armonía con la naturaleza y la Tierra. tratando de tener en claro los problemas que afectan a este planeta y promover acciones que busquen un desarrollo sostenible, buscado por algunos y no siempre logrado.

La escasez de agua más su contaminación, la desertificación, la destrucción de los hábitats naturales, el desarrollo humano con una población que está creciendo a razón de 78 millones de habitantes por año -sumados a los más de 6.000 millones actuales, cifra que ya superamos a fines del siglo pasado en esta gran aldea-, el seguir tomando de la tierra más recursos y la generación de residuos con poco reciclaje -entre otros muchos temas- son los principales peligros que amenazan la biodiversidad y el desarrollo de las especies de la Tierra.

En junio de 2012, los líderes mundiales se reunieron en la Conferencia de las Naciones Unidas sobre el Desarrollo Sostenible (Río+20). Las conversaciones se centraron en dos temas principales: cómo construir una economía verde para lograr el desarrollo sostenible y sacar a la gente de la pobreza., y también cómo mejorar la coordinación internacional para el logro del desarrollo sostenible. 
Organizaciones internacionales, demuestran cómo en los últimos 30 años, alrededor del 30 por ciento de las regiones naturales del planeta se han venido deteriorando en forma alarmante, período durante el cual se ha incrementado la presión humana sobre los recursos naturales y el ambiente hasta en un 50 por ciento..
En 1972 se celebró la primera conferencia internacional sobre el medio ambiente: la Cumbre de la Tierra de Estocolmo, cuyo objetivo fue sensibilizar a los líderes mundiales sobre la magnitud de los problemas ambientales.
La Madre Tierra es una expresión común utilizada para referirse al planeta Tierra en diversos países y regiones, lo que demuestra la interdependencia existente entre los seres humanos, las demás especies vivas y el planeta que todos habitamos. Por ejemplo, en Bolivia la llaman “Pacha Mama” y nuestros ancestros en Nicaragua se referían a ella como “Tonantzin”.

La proclamación del 22 de abril como Día Internacional de la Madre Tierra supone el reconocimiento de que la Tierra y sus ecosistemas nos proporcionan la vida y el sustento a lo largo de nuestra existencia. También supone reconocer la responsabilidad que nos corresponde, como se expone en la Declaración de Río de 1992, de promover la armonía con la naturaleza y la Tierra a fin de alcanzar un justo equilibrio entre las necesidades económicas, sociales y ambientales de las generaciones presentes y futuras.

Reconociendo que la Madre Tierra refleja la interdependencia que existe entre los seres humanos, las demás especies vivas y el planeta que todos habitamos, la Asamblea General declaró el 22 de abril como Día Internacional de la Madre Tierra.
Es por ello solicito a los Sres. Diputados acompañen la presente iniciativa
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