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LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES


RESUELVE



Declarar de Interés Legislativo y manifestar su adhesión a todas las celebraciones a realizarse en conmemoración del “Día del Indígena Americano”,  el próximo 19 de Abril,  en todo el territorio de  la Provincia de Buenos Aires. 
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FUNDAMENTOS



El 19 de abril de 1940 se celebró en Patzcuaro (México) el primer Congreso Indigenista Interamericano para una Conferencia Interamericana Indigenista.
En aquella oportunidad se reunieron por primera vez los caciques representantes de las culturas indígenas de nuestro continente, parahablar de la realidad social y económica de los pueblos, de sus problemas y sus necesidades. 
Esta conferencia originó un documento que creó el Instituto Indigenista Interamericano, con sede en esta ciudad de México y dependiente de la OEA. Así se instituyó el Día del Indio Americano, en conmemoración a este acontecimiento.
Argentina adhirió al documento de Patzcuaro e instituyó el 19 de abril en el año 1945, mediante el decreto del Poder Ejecutivo Nacional Nº 7550. Desde entonces,nuestro país es miembro permanente y adhiere a esta fecha reivindicatoria de los “Derechos de los Indígenas  Americanos”.
Desde entonces, se celebra esta fecha en recuerdo de quienes habitaron originariamente este territorio, imprimiendo allí las primeras esencias culturales, procurando cuidar, perpetuar y resaltar el valor de las culturas aborígenes de América, forjadas antes del "descubrimiento". Las raíces que imprimieron a nuestra tierra los primeros rasgos culturales que, junto a los de los colonizadores europeos, dieron forma a nuestra propia actualidad. 
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Además, en la Constitución Nacional, en el año 1.994 – Art. 75, inciso 17 – se otorga rango constitucional a los asuntos indígenas. Así también en el año 2.000, nuestro país ratificó el Convenio N° 169 de la OIT, por el cual el Estado Argentino reconoce a los pueblos indígenas derecho a su integridad cultural, tierras, sus formas de organización social, económica y su  derecho consuetudinario indígena. 
         El Instituto Nacional de Asuntos Indígenas en nuestro país, posee  registro de las comunidades en la Región Noreste Mbya-Guarany, Mocoví, Pilagá, Toba, Vilela y Wichí, en Región Noroeste- los  pueblos Atacama, Avá-Guarany, Chané, Chorote, Chulupí, Diaguita- Calchaquí, Kolla, Omaguaca, Tapiete, Toba, Tupí-Guarany y Wichí. En la región Sur Pueblos Mapuche, Ona, Tehuelche y Yamana, y región Central las comunidades de Atacama, Avá Guarany, Diaguita-Calchaquí, Huarpe,  Mapuche, Rankulche, Toba y Tupí Guarany. Un porcentaje bastante elevado vive en asentamientos rurales y en forma comunitaria representando aproximadamente entre un 3% y un 5% de la población total del país. Algunas provincias cuentan con un 17 a 25% de indígenas en la población. 
En América toda tenemos una raíz y hasta un presente aborigen. En Guatemala, por ejemplo, la población es casi un 80% aborigen, en Ecuador, un 70%, en Perú también los indígenas son más de la mitad de la población; en Bolivia, el 45% y en México, el 30%. 
En todos los países lo indígena forma parte de la identidad nacional, porque en ellos está el origen propio de cada nación. 
Por los motivos antes mencionados, que les solicito a las/los  Sras/Sres  Diputadas/os que acompañen la presente iniciativa.
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