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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


D-701/15-16                                      Ref.: Proyecto de Declaración expresando repudio al secuestro y agresiones 
provocadas al dirigente político Carlos Fiorentino y solidaridad para con su familia.
LA H. CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA







Expresar su repudio al secuestro, agresiones físicas y heridas ocasionadas con arma de fuego, del que fue víctima el dirigente político Carlos Fiorentino y manifestar la solidaridad de éste H. Cuerpo para con él y con su esposa, la Senadora (M.C.) Viviana Arcidiácono, actual Directora de Asuntos Internos de la Policía de la Provincia de Buenos Aires.
FUNDAMENTOS

Carlos Fiorentino, esposo de la directora de Asuntos Internos de la Policía Bonaerense, Viviana Arcidiácono y dirigente de larga trayectoria política en Lomas de Zamora iba hacia su casa cuando dos desconocidos se le cruzaron en el camino, lo apuntaron con armas y se subieron a su auto.
La crónica policial detallada en distintos medios de comunicación social que se hicieron eco del hecho, relata quedentro del vehículo hubo un forcejeo y el rehén recibió un tiro en una pierna. Finalmente, el herido se tiró del coche en movimiento. Según fuentes policiales, se trató de un asalto más de los que se suceden diariamente en el Conurbano, pese a que la víctima fue nada menos que el esposo de la jefa de Asuntos Internos de la Policía de la Provincia, Viviana Arcidiácono, el ex concejal de Lomas de Zamora Carlos Fiorentino, asesor del gobernador Daniel Scioli.

El hecho que terminó con Fiorentino internado en el hospital Evita Pueblo se dio a conocer el día 7 de abril, aunque ocurrió la noche del miércoles 25 de marzo pasado. Una versión, luego desmentida, señaló que había sido el día anterior, durante el feriado en el que se conmemora el golpe de Estado de 1976.

De acuerdo a lo señalado en distintas fuentes, los ladrones intentaron llevar a Fiorentino a su casa de Banfield. Pero el hombre se opuso y luchó con los ladrones. Fue entonces que le pegaron varios culatazos en la cabeza y un balazo en la cara posterior del muslo izquierdo.“Herido, Fiorentini vio que los ladrones se alejaban de la avenida Hipólito Yrigoyen (ex Pavón). Entonces por miedo a que lo secuestren o lo maten en algún descampado, decidió arrojarse del vehículo en movimiento", resaltaron altas fuentes de la investigación.El hombre quedó tirado en el asfalto en Gardel y Melo, en Lanús Oeste, a sólo tres cuadras de la estación de trenes. Allí empezó a gritar pidiendo auxilio. Algunos vecinos se acercaron y llamaron al 911. Una ambulancia lo trasladó entonces al hospital de la zona, donde luego le dieron el alta.
Los delincuentes llegaron a robarle al esposo de la directora de Asuntos Internos de la Bonaerense varias cosas: su billetera con dinero, el reloj, la alianza matrimonial, el celular y sus documentos. 
El caso es investigado por la Jefatura Departamental de Lanús y las autoridades judiciales de Lomas de Zamora. No se sabe si el episodio tiene alguna vinculación con la actividad de su esposa o si se trata de un hecho de inseguridad más de los que se registran diariamente en la provincia de Buenos Aires.
Es por ello que este caso merece una atención especial y el repudio desde ésta H. Cámara al igual que expresar las muestras de solidaridad para con su familia, por lo que agradezco desde ya el apoyo de los señores diputados.

