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PROYECTO DE RESOLUCIÓN

La Honorable Cámara de Diputados  de la Provincia de Buenos Aires.

RESUELVE
Declarar el Homenaje y Reconocimiento al escritor zarateño por adopción Raúl Alberto Álvarez, nacido el 20 del Julio de 1961 por su trascendencia e importancia cultural, pasando las barreras de su ciudad para obtener un reconocimiento en toda la provincia.
FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene como objeto realizar un homenaje y reconocimiento al escritor zarateño por adopción Raúl Alberto Álvarez, nacido el 20 del Julio de 1961.
Nació en la ciudad de Santa Fe, en una familia tipo. Realizó sus estudios primarios en la Escuela “Nuestra Señora de Luján” y secundarios en la escuela “Manuel General Belgrano”. En el año 1998 se traslada a la ciudad de Zárate, lugar donde conoció a su mujer, y producto de ese amor nacieron sus dos hijos de catorce y siete años.
Comenzó su carrera a partir de la publicación del libro “El alma que escribe y cuenta” en el  2007, dando inicio a una extensa carrera literaria que entre otros títulos pueden destacarse: “Realidades hechas versos” (2009); “Recuerdos, vivencias y emociones” (2010); “Contingencias” (2011); “Palabras sinceras y claras” (2011); “Entre letras” (2013).

El mismo autor describe su obra como “literatura argentina de verso social destinado a ser utilizado en la educación inicial escuelas primarias y secundarias”. Tal es así que cinco de sus obras han sido aprobados por la jefatura Distrital de Educación Región XI para la utilización con fines académicos.
El siguiente fragmento es tomado de su libro “Contingencias”: “Sepan muy bien que el saber no ocupa lugar alguno, te hace fuerte, claro y puro para eso que querés ser; sepan muy bien que el saber no está lejos de ninguno.”
Por todo lo expuesto solicito a los Señores Diputados me acompañen con su voto. 
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