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     Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados



Ref.: Proyecto de Declaración solicitando realizar estudios
 hidráulicos para prevenir inundaciones.

LA H. CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
DECLARA

					Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, a través de la Autoridad Provincial del Agua y de la Dirección de Saneamiento y Obras Hidráulicas, contando con la participación del Consejo Consultivo Multisectorial y de los Comités de Cuenca creados a la fecha, proceda a realizar los estudios necesarios en las tierras que sufrieron inundaciones durante el año 2014 a los efectos de prevenir y evitarlas en el futuro mediante la planificación y la realización de las obras correspondientes.











FUNDAMENTOS
La planificación y la gestión de los recursos hídricos debe ser una política de Estado. Con esta idea fuerza es que proponemos que en estos momentos en que el fenómeno de las inundaciones ha cesado en su afectación de tierras bonaerenses, es necesario que se realicen los estudios pertinentes en los lugares que fueron afectados durante el año 2014 con el propósito de que se planifiquen y concreten, con la participación de los Comités de Cuenca creados a la fecha, las obras necesarias para prevenir y evitar futuras inundaciones.
En este sentido, creemos que deben actuar en forma concurrente tanto las dependencias de la autoridad del Agua como de la Dirección Provincial de Saneamiento y Obras Hidráulicas.
En efecto, ésta última repartición tiene por función principal el desarrollo de actividades necesarias para la realización de los proyectos y las obras hidráulicas y de saneamiento ambiental y de control de inundaciones de la Provincia para lo que se contemplarealizar los proyectos de obras hidráulicas al nivel de prefactibilidad, factibilidad y proyecto ejecutivo, como también evaluar, visar y aprobar los proyectos confeccionados por terceros, y efectuar la inspección o supervisión y aprobación de los proyectos contratados en el marco de la Ley n° 6021 de Obras Públicas. Todo ello con el aporte de la Autoridad del Agua de los datos hidrológicos, hidrogeológicos, geotécnicos, restricciones al uso del suelo, y todos los datos necesarios para posibilitar a la DiPSOH la realización de las obras proyectadas.
En este marco, debe coordinar la ejecución de las obras públicas hidráulicas y de saneamiento ambiental y de control de inundaciones por contrato y/o administración, como también la inspección y supervisión de la ejecución y la recepción de las mismas, todo ello dentro del marco de la Ley n° 6021 de Obras Públicas.
Por otra parte, la Ley 12257 confiere atribuciones a la Autoridad del Agua en lo referente al uso y aprovechamiento de los recursos hídricos y, mediante el Decreto número 2814/00 se aprueba para la Autoridad del Agua, un Directorio conformado por un presidente, un vicepresidente y tres vocales. Posteriormente, y por el Decreto N° 3734/00, se crea el Consejo Consultivo Multisectorial en el ámbito del Ministerio de Obras y Servicios Públicos, atendiendo a la problemática hídrica en directa vinculación con el Directorio de la Autoridad del Agua.
Asimismo, la normativa establece que la Autoridad del Agua podrá crear Comités de cuencas hídricas que tendrán como objetivos mínimos:
“a.       Fijar las pautas para la preparación y ejecución de un programa de desarrollo integrado de la cuenca o región y atender su marcha.
b.      Considerar y analizar los programas y proyectos a ejecutar por organismos dentro del área.
c.       Evaluar iniciativas de estudio, de preinversión, de inversión y de acción, orientadas al desarrollo del área que plantee cualquier organismo municipal, provincial o nacional, de la cuenca o región.
d.      Aprobar y proponer al Poder Ejecutivo el presupuesto necesario para el cumplimiento de sus funciones.
e.       Analizar y gestionar el financiamiento de las acciones mencionadas en el inciso c, conducentes al desarrollo de la región, sea dicho financiamiento de fuentes municipales, provinciales, nacionales o internacionales.
f.        Evaluar anualmente la marcha del Programa y el cumplimiento de los objetivos de desarrollo y transformación de la región y someter un informe para el conocimiento y consideración de los Poderes Provinciales.”
Ampliando ello se indica que la Autoridad promoverá y gestionará el apoyo operativo y técnico para la creación y funcionamiento de estos comités y que por Resolución determinará los límites territoriales de la competencia de cada comité.
En cuanto a su integración, se establece que el Comité estará integrado por un representante de cada municipio incluido en el área geográfica de su competencia y que será asistido por una Comisión Asesora integrada por:
“a) Un representante de cada organismo o sector administrativo, público o privado que ejerza funciones relativas al agua en el área de su competencia.
b) Un representante de cada organismo nacional o interjurisdiccional que ejerza funciones relativas al agua en esa área, invitado al efecto.
c) Un representante de cada consorcio que desarrolle su actividad dentro de la cuenca o región hídrica.
[bookmark: _GoBack]d) Representantes de los productores agropecuarios, la industria, el comercio y demás sectores económicos y sociales que desarrollen su actividad dentro de la cuenca o región hídrica propuestos por las instituciones de la región representativas del sector.”
	Por todo ello, y porque respetamos la participación de todos los sectores en la solución de esta grave problemática que termina afectando a la producción y a la riqueza de nuestra provincia y a amplios sectores de su población, es que solicitamos que en el marco de lo pedido en el presente proyecto de declaración se convoque a los Comités de Cuenca creados a la fecha, a saber: Comité de la Cuenca Hídrica Vertiente Río de la Plata Superior (Integrados por los partidos de: Berazategui, Quilmes, Avellaneda, Florencio Varela, Almirante Brown, Presidente Perón, San Vicente, Lanús y Lomas de Zamora); Comité de la Cuenca Hídrica Vertiente Río de La Plata Inferior (Integrado por los partidos de: La Plata, Berisso, Magdalena, Punta Indio.); Comité de la Cuenca Hídrica Vertiente Río de La Plata Intermedia (Integrado por los partidos de: La Plata, Berisso, Ensenada.); Comité de la Subregión A1 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Gral Arenales, Gral Villegas, Leandro N Alem, Junín, Lincoln, Florentino Ameghino, Gral. Pinto, GralViamonte.); Comité de la Subregión A2 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Junín, Lincoln, Florentino Ameghino, GralViamonte, Gral Villegas, Carlos Tejedor, 9 de julio, Bragado.); Comité de la Subregión A3 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: 9 de Julio, Carlos Casares, Carlos Tejedor, Pehuajó, Bragado, Trenque Lauquen, Daireaux, Hipolito Irigoyen, Lincoln.); Comité de la Subregión A4 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Trenque Lauquen, Rivadavia, General Villegas, Pellegrini, Tres Lomas, Salliqueló, Daireaux, Guamini, Adolfo Alsina y Carlos Tejedor.);Comité de la Subregión B1 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Chacabuco, Junín, Bragado, Monte, Navarro, Lobos, Roque Pérez, 25 de Mayo, Chivilcoy, Alberti.); Comité de la Subregión B2 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Las Flores, Monte, Navarro, Castelli, Chascomus, Gral Belgrano, Gral Las Heras, Mercedes, Pila, Suipacha y Lobos.); Comité de la Subregión B3 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Roque Pérez, Olavarría, Bolívar, HipolitoYrigoyen, Carlos Casares, 9 de Julio, 25 de Mayo, Bragado, Saladillo, Gral Alvear, Las Flores y Tapalqué.); Comité de la Subregión B4 de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Tapalqué, Olavarria, Laprida, Benito Juárez, Azul, Ayacucho, Rauch, Tandil, Pila, Las Flores, Castelli, Dolores, Gral Guido, Tordillo, Maipu, Gral Lavalle y Gral. Madariaga); Comité Regional C de la Cuenca Hídrica del Río Salado (Integrado por los partidos de: Guamini, Adolfo Alsina, Daireaux, Púan, Saavedra, Coronel Suárez, Bolivar, Laprida, Gral Lamadrid, Coronel Pringles y Salliqueló.); Cuenca Hídrica del Arroyo del Medio (Integrado por los partidos de: Colón, Pergamino, San Nicolás.); Comité Regional A de la Cuenca Hídrica del Río Lujan (Integrado por los partidos de: Luján, Exaltación de la Cruz, Campana, San Andrés de Giles, Gral. Rodriguez, Mercedes, Suipacha, Pilar, Escobar y San Antonio de Areco.); Comité Regional B de la Cuenca Hídrica del Río Lujan (Integrado por los partidos de: Moreno, José C. Paz, Malvinas Argentinas, Gral. Rodriguez, Tigre, Pilar y Escobar.); Cuenca Matanza Riachuelo (ACUMAR Autoridad de Cuenca Matanza Riachuelo creado por ley Nacional N° 26.168.); Comité de la Cuenca Hídrica del Río Reconquista (Integrado por los partidos de: Tigre, San Fernando, San Isidro, General San Martín, San Miguel, Malvinas Argentinas, José C Paz, Tres de Febrero, Hurlinghan, Ituzaingó, Moron, Moreno, Merlo, Vicente López, General Rodriguez, Lujan, Marcos Paz y Gral Las Heras.); Comité de la Cuenca Hídrica del Río Samborombón (Integrado por los partidos de: Brandsen, Cañuelas, San Vicente, Gral. Paz, La Plata, Magdalena, Punta Indio, Chascomus, Pte. Perón.); Comité de la Cuenca Hídrica del Río Chasicó (Integrado por los partidos de: Saavedra, Puán, Tornquist, Villarino.); Comité de la Cuenca Hídrica del Río Arrecifes (Integrado por los partidos de: Colón, Rojas, General Arenales, Junín, Chacabuco, Salto, Pergamino, Arrecifes, Capitán Sarmiento, San Pedro y Baradero.); Comité de la Cuenca Hídrica Río Sauce Grande (Integrado por los partidos de: Coronel Rosales, Bahía Blanca, Tornquist, Coronel Dorrego, Monte Hermoso, Cnel. Pringles y Coronel Suárez.);Comité Cuenca Hídrica del Río Sauce Chico (Integrado por los partidos de: Tornquist, Bahía Blanca, Saavedra y Villarino.); Comité de la Cuenca Hídrica del Río Quequén Salado (Integrado por los partidos de: Tres Arroyos, Adolfo Gonzáles Chávez, Coronel Dorrego, Benito Juárez, Coronel Pringles y Laprida.); Comité Cuenca Hídrica del Río Quequén Grande (Integrado por los partidos de: Necochea, Lobería, Tandil, Adolfo Gonzáles Chávez, Benito Juárez y San Cayetano).
	De esta manera, se estaría abordando la temática en forma integral, respetando las particularidades de cada región, su producción y sus poblaciones, en lo que constituirá una verdadera Política de Estado.
	Con esta firme convicción es que presentamos este proyecto al que agradecemos desde ya el apoyo de los señores diputados.
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