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Honorable Cámara de Diputados




PROYECTO DE DECLARACIÓN


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires


DECLARA

[bookmark: _GoBack]Que vería con agrado que el Directorio del Banco de la Provincia de Buenos Aires, a la brevedad posible,  habilite cajeros automáticos en las localidades de El Dique y Punta Lara, además de incrementar la cantidad de cajeros disponibles en la ciudad cabecera del Municipio de Ensenada. 
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FUNDAMENTOS

El Municipio de Ensenada experimento un crecimiento de más del 10 % de su población entre el año 1991 y 2010 y se espera para la próxima década un crecimiento similar. La expansión del comercio, la actividad industrial y el turismo también ha sido significativa.
Este crecimiento de la población y de la actividad económica ha estimulado la utilización de los servicios bancarios, que de todas formas ha cobrado un fuerte impulso desde que el estado nacional en los últimos veinte años aplicó políticas que empujaron a la bancarización de gran parte de la población económicamente activa. A ello debemos sumarle que las entidades bancarias han competido activamente por atraer una mayor cantidad de potenciales clientes ofreciéndoles distintos productos y servicios financieros.
La actividad bancaria del municipio se encuentra concentrada en la zona céntrica de su ciudad cabecera pero las localidades de El Dique y Punta Lara carecen de los servicios bancarios. El Dique es una localidad residencial con un desarrollo comercial sobre la calle122 que la separa del Municipio de la Plata y un creciente movimiento estudiantil al instalarse en uno de sus extremos la Facultades de Humanidades  y Ciencia de la Educación, Periodismo y Comunicación Social  y Psicología; Punta Lara- con un intenso movimiento turístico en la temporada de verano que llega al albergar a más de cien mil personal los fines de semana-  se encuentra desatendidas por las instituciones bancarias públicas y privadas. En éstas, radicadas en la ciudad cabecera, las colas para realizar operaciones en los cajeros automáticos pueden ser larguísimas en los primeros días del mes y en vísperas de fines de semana, sobre todo si ellos son muy prolongados.
El Banco de la Provincia de Buenos es el que más movimiento registra de todos los bancos radicados en la ciudad y es por lo tanto el que debe brindar un mejor servicio. Más aún, si tenemos en cuenta una porción considerable de sus clientes no pueden optar por otra institución bancaria para realizar sus operaciones financieras.
Por lo expuesto es que solicito a mis pares que me acompañen en la sanción del siguiente proyecto.
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