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Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires

D-768/15-16

PROYECTO DE LEY

EL SENADO Y LA CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA
DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE

LEY



Artículo 1.- Incorpórase el Artículo 149 bis a la Ley Nº 11.922 y sus modificatorias, Código de Procedimiento Penal de la provincia de Buenos Aires: 

Artículo 149 bis.- En caso de participación de ciudadanos extranjeros, en los hechos referidos en el artículo precedente, el Agente Fiscal deberá poner en conocimiento de los arrestados de cualquier forma y detenidos, los derechos que le acuerda el artículo 36 de la Convención de Viena sobre Relaciones Consulares y, si el interesado lo solicita, dará intervención inmediata al Cónsul del país del que procede el imputado.

Artículo 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
































FUNDAMENTOS

El presente proyecto tiene por finalidad la efectivización de los derechos de los extranjeros en nuestro país en función del cumplimiento de normas internacionales que así lo disponen. En  este sentido, la reforma de la Constitución Nacional en 1994, incorporó en su artículo 75 inciso 22, una serie de Tratados, Declaraciones y Convenios Internacionales otorgándole la misma jerarquía que la Constitución Nacional.
Cabe destacar, que dicha decisión de la Convención nos incorpora en un proceso que se va a conocer con el nombre de constitucionalización de los derechos humanos como una forma de darles mayor protección. Asimismo, se produce una regionalización de los derechos humanos que va en el mismo sentido, como muestra de lo expuesto es la aprobación del Convenio Americano sobre Derechos Humanos o más conocido como Pacto de San José de Costa Rica.
Para el caso que nos ocupa, que se refiere a la vigencia de la Convención de Viena sobre Relaciones Consulares que no tienen jerarquía constitucional ,el citado artículo 75 en su inciso 22 expresa: “… los tratados y concordatos tienen jerarquía superior a las leyes…”. Dicha Convención  expresa en su artículo 36: “COMUNICACIÓN CON LOS NACIONALES DEL ESTADO QUE ENVIA 
1.-con el fin de facilitar el ejercicio de las funciones consulares relacionadas con los nacionales del Estado que envía:
    	 a) los funcionarios consulares podrán comunicarse libremente con los nacionales del Estado que envía y visitarlos. Los nacionales del Estado que envía deberán tener la misma libertad de comunicarse con los funcionarios consulares de ese Estado y de visitarlos;  b) si el interesado lo solicita, las autoridades competentes del Estado receptor deberán informar sin retraso alguno a la oficina consular competente en ese Estado cuando, en su circunscripción, un nacional del Estado que envía sea arrestado de cualquier forma, detenido o puesto en prisión preventiva. Cualquier comunicación dirigida a la oficina consular por la persona arrestada, detenida o puesta en prisión preventiva, le será asimismo transmitida sin demora por dichas autoridades, las cuales habrán de informar sin dilación a la persona interesada acerca de los derechos que se le reconocen en este apartado.





c) los funcionarios consulares tendrán derecho a visitar al nacional del Estado que envía que se halle arrestado, detenido o en prisión preventiva, a conversar con él y a organizar su defensa ante los tribunales. Asimismo, tendrán derecho a visitar a todo nacional del Estado que envía que, en su circunscripción, se halle arrestado, detenido o preso en cumplimiento de una sentencia. Sin embargo, los funcionarios consulares se abstendrán de intervenir a favor del nacional detenido cuando éste se oponga expresamente a ello. 
2.- Las prerrogativas a las que se refiere el párrafo uno de este articulo se ejercerán con arreglo a las leyes y reglamentos del Estado receptor, debiendo entenderse, sin embargo, que dichas leyes y reglamentos no impedirán que tengan pleno efecto los derechos reconocidos por este artículo”.
Como antecedente de este proyecto, se debe reconocer la Resolución Nº 12/03 del Tribunal de Casación Penal de la Provincia de Buenos Aires que en su Considerando establece: “…que en muchos casos no se cumple – como procedimiento de rutina- la comunicación al Cónsul de los países de origen de los ciudadanos extranjeros procesados, de acuerdo lo normado por el Art. 36 de la Convención aludida, esta circunstancia podría traer aparejado como consecuencia jurídica, la nulidad de actos jurisdiccionales, afectando la seguridad jurídica de las partes y entorpeciendo el desarrollo del proceso. Siguen los Considerandos : “ que la omisión tratada , implica el incumplimiento de los Tratados Internacionales por parte de los Tribunales de la Provincia de Buenos Aires, pudiendo traer aparejado un efecto de inconmensurable negatividad institucional y un significativo trastorno diplomático para la Nación…”.
 La pertinente resolución del presidente de Casación Penal de la provincia de Buenos Aires dispuso: “ Art. 1: hacer saber a los Órganos Jurisdiccionales, respecto de los cuales éste Tribunal de Casación Penal constituye alzada ; Policía y Servicio Penitenciario de la provincia de Buenos Aires, como instituciones auxiliares de la Justicia; que en caso de ordenarse la detención o el procesamiento de ciudadanos extranjeros , deberá darse intervención inmediata al Cónsul del país del que procede el imputado, a través de la metodología prevista al efecto por las normas de rigor . Art. 2: los mismos órganos referidos en el articulo precedente, deberán poner en conocimiento de los detenidos y procesados extranjeros, los derechos que le acuerda el artículo 36 de la Convención de Viena de 1963, de lo que se labrará acta, velando por el fiel cumplimiento de las atribuciones que dicha norma establece a favor de los cónsules y transmitirán en forma urgente las comunicaciones que los detenidos deseen hacer saber a los representantes consulares…” 


No obstante, lo resuelto por el citado Tribunal constituye un deber para con la sociedad, la recepción legislativa de un procedimiento adecuado a los valores de seguridad jurídica de los imputados extranjeros, en cumplimiento de los derechos consagrados en la Convención de Viena Sobre  Relaciones Consulares de 1963.
Por todo lo expuesto es que solicito a los señores legisladores me acompañen con su voto positivo.
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