
Honorable Cámara de Diputados
Provincia de Buenos Aires



PROYECTO DE SOLICITUD DE INFORMES

LA HONORABLE CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
RESUELVE:

Solicitarle al Poder Ejecutivo de la Provincia de Buenos Aires que, a través del organismo que corresponda, informe sobre aspectos relacionados con el Síndrome Urémico Hemolítico, en concreto:

1) Cuantos programas de información y prevención  existen en la provincia de Buenos Aires
2) De qué manera se informa a los padres de los niños que concurren a escuelas públicas de este síndrome 
3) Que tratamientos brindan los hospitales públicos  para estos casos
4) Cúal es el protocolo a seguir 
5) En casos de brotes significativos, existe un protocolo de urgencia a aplicar 
6) Cuantos casos se detectaron en los ultimos 10 años 



FUNDAMENTOS
El Síndrome Urémico Hemolítico (SUH) es la primera causa de insuficiencia renal aguda en pediatría y la segunda o tercera causa de insuficiencia renal crónica y transplante renal. 
La incidencia en nuestro país es la más alta del mundo con 13,9 casos/100.000 niños menores de 5 años Se registran más de 400 casos por año. 
El principal agente etiológico son las bacterias productoras de toxina Shiga (Verotoxina). La más frecuente es Escherichia coli O157:H7, pudiendo provocar la enfermedad cepas de E. coli no-O157 y Shigella dysenteriae tipo 1. Por otros mecanismos puede producirlo Streptococcus pneumoniae. 
El periodo de incubación de la forma post-entérica, endémica nuestro país, es de 2 a 10 días. Comienza con diarrea generalmente sanguinolenta y luego se desencadena un cuadro de anemia hemolítica, insuficiencia renal aguda y trombocitopenia, y puede tener alteraciones neurológicas y de otros órganos. 
La enfermedad adopta variados grados de gravedad y se resuelve entre 10 y 20 días. La mortalidad en la etapa aguda es del 2 al 5%. En la etapa crónica algunos niños quedan con secuelas graves requiriendo diálisis y transplante renal.
El escenario es complejo teniendo en cuenta la cantidad de casos y sobre todo el hecho de que los más afectados sean los niños. 
Por ello, solicitamos a los legisladores que apoyen la siguiente iniciativa.
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