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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE RESOLUCION
La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de
 Buenos Aires 

RESUELVE
Declarar Interés Legislativo el aniversario número 30 del Jardín de Infantes número 908 “GABRIELA MISTRAL” de la Localidad de Warnes, Partido de Bragado. 
FUNDAMENTOS
El jardín de Infantes 908 “GABRIELA Mistral” del partido de Bragado, se encuentra ubicado en la localidad de Warnes (Cuartel X), distante a 26 km. De la ciudad cabecera, por ruta provincial numero 42 (camino de tierra).

Este Jardín empezó a funcionar el 26 de marzo de 1985 en un edificio donado por un antiguo vecino: GABRIEL DE Sertucha y gracias a los Denodados esfuerzos de toda la comunidad anhelaba contar (Desde hacía varios años) con un establecimiento de enseñanza preescolar en dicha localidad rural.

El Jardín conto en su inauguración con una matrícula de 28 alumnos. En la actualidad el Jardín funciona en el mismo edificio; totalmente refaccionado y con una matrícula de 25 alumnos.

La existencia del Jardín en el cuartel permitió que todos los niños de las zonas rurales aledañas pudieran acceder a la educación primaria sin necesidad de tener que trasladarse hacia la ciudad cabecera del Partido. 
Por todo lo expuesto, es que solicito a los señores legisladores         acompañen con su voto favorable la presente iniciativa.
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