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Provincia de Buenos Aires 
Honorable Cámara de Diputados



PROYECTO DE RESOLUCION


La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

RESUELVE


Declarar de Interés Legislativola Biblioteca / Museo OSCAR HERMES VILLORDO. Primera Biblioteca LGTTBI de Argentina ubicada en la localidad de Hurlingham.
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FUNDAMENTOS

[bookmark: _GoBack]La Biblioteca / Museo OSCAR HERMES VILLORDO fundada en el 2009 por Pietro Salemme, que con quien la ayuda de Jorge Valiña, decidió compartir el caudal de información reunida a través de años de trabajo artístico, es la  primera Biblioteca LGTTBI de Argentina ubicada en la localidad de Hurlingham. Cuenta con más de 10.000 libros, un amplio archivo el fílmico y una hemeroteca. Incluye todos los papeles y materiales de Villordo (inéditos, cartas, diarios, etc) y  cuenta con sectores diseñados donde está clasificado todo el material donados por escritores y artistas importantes a nivel nacional y de España. La biblioteca incluye el acopio de objetos. Funciona de manera autogestionada, independiente y gratuita.  La biblioteca recibe en forma permanente donaciones de material literario, por lo cual creo una red de escuelas, bibliotecas y fundaciones a la que van destinando materiales.  Dentro de sus objetivos principales la propuesta se propone recuperar, conservar e incorporar todo material referido a la Diversidad Sexual, Género y Derechos Humanos, hacer contactos con personalidades que se involucren con la causa LGTTTBI, fomentar la diversidad y libertad de expresión a través del conocimiento, abrir un espacio de diálogo con la comunidad toda, sostener la creatividad y el encuentro de las personas con los libros, permanecer como espacio de resistencia, resistir el paso del tiempo, las distancias, la modas, el olvido y la centralización de la información y el entretenimiento.
Oscar Hermes Villordo (1928 – 1994) Escritor chaqueño, novelista, cuentista, poeta y periodista argentino. Durante la dictadura cívico – militar debió exiliarse. Las novelas: “La brasa en la mano” (1983), “La otra mejilla” (1986) y “El ahijado” (1990), constituyen una verdadera trilogía de la visibilidad homoerótica, a través de la vida y las costumbres de los personajes, varones homosexuales porteños, de las décadas del cincuenta al ochenta del siglo XX. Escribió y publicó más de 20 obras, prologó a Miguel de Unamuno, Florencio Sánchez, Nicolás Guillén y Jean Paul Sartre. Recibió entre otros premios la Faja de Honor de la SADE (Sociedad Argentina de Autores) 
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