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Provincia de Buenos Aires

Honorable Cámara de Diputados

PROYECTO DE DECLARACIÓN

LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES

DECLARA

Su beneplácito por la conmemoración del “Día de Acción por la Tolerancia y el Respeto entre los Pueblos” creado por la Ley 26199. 

Asimismo, el rechazo al  brutal Genocidio Armenio al conmemorarse el  24 de Abril del año 2015 el 100° aniversario.
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FUNDAMENTOS

El genocidio es un delito internacional que comprende «cualquiera de los actos perpetrados con la intención de destruir, total o parcialmente, a un grupo nacional, étnico, racial o religioso como tal». 
Estos actos comprenden la matanza y lesión grave a la integridad física o mental de los miembros del grupo, sometimiento intencional del grupo a condiciones de existencia que hayan de acarrear su destrucción física, total o parcial, medidas destinadas a impedir nacimientos en el seno del grupo, traslado por la fuerza de niños del grupo a otro grupo
El genocidio armenio, fue la deportación forzosa y exterminio de civiles armenios, calculado aproximadamente entre un millón y medio y dos millones de personas, por el gobierno de los Jóvenes Turcos en el Imperio otomano, desde 1915 hasta 1923. 

La fecha del comienzo del genocidio se conmemora el 24 de abril de 1915, el día en que las autoridades otomanas detuvieron a 235 miembros de la comunidad de armenios en Estambul.

Posteriormente, una orden del gobierno central estipuló la deportación de toda la población armenia, sin posibilidad de cargar los medios para la subsistencia, y su marcha forzada por cientos de kilómetros, atravesando zonas desérticas, en las que la mayor parte de los deportados pereció víctima del hambre, la sed y las privaciones, a la vez que los sobrevivientes eran robados y violados por los gendarmes que debían protegerlos, a menudo en combinación con bandas de asesinos y bandoleros.

Se caracterizó por su brutalidad en las masacres y la utilización de marchas forzadas con las deportaciones en condiciones extremas, que generalmente llevaba a la muerte a muchos de los deportados. 
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La República de Turquía si bien no niega que las masacres de civiles armenios ocurrieron, no admite que se trató de un genocidio, arguyendo que las muertes no fueron el resultado de un plan de exterminio masivo, sistemático y premeditado dispuesto por el Estado otomano, sino que se debieron a las luchas interétnicas, las enfermedades y el hambre durante el periodo de la Primera Guerra Mundial. 

Sin embargo se lo considera por lo general el primer genocidio sistemático moderno, de hecho, es el segundo caso más estudiado de genocidio después del Holocausto. Hasta la fecha 22 Estados han reconocido oficialmente el genocidio.

Hasta la fecha 22 Estados Nacionales han reconocido oficialmente el Genocidio Armenio, entre ellos la República Argentina. Asimismo, debemos tener en cuenta que nuestra República ha sido pionera, a través de un “Juicio por la Verdad”, en el reconocimiento judicial del genocidio.  

En nuestro país, el Congreso Nacional, el 13 de diciembre de 2006, sancionó la Ley N º 26.199, que fue promulgada el 11 de enero de 2007, la cual establece la conmemoración del genocidio sufrido por el pueblo armenio, declarando al 24 de abril como “Día de Acción por la Tolerancia y el Respeto entre los Pueblos”.

Es por ello que no basta con condenar legal y judicialmente los genocidios, sino que es necesario condenar la negación de los mismos, a fin que las sociedades desarrollen anticuerpos contra la xenofobia y el odio hacia sus semejantes.                                                                                                            
Por los motivos expuestos, solicito a los Señores y Señoras diputadas de esta Honorable Cámara la aprobación del presente Proyecto de Declaración.
