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Provincia de Buenos Aires
Honorable Cámara de Diputados


PROYECTO DE DECLARACION

La Honorable Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires

DECLARA

      Su repudio a la quema de un muñeco y un pañuelo que simboliza a Hebe de Bonafini y a la lucha de las Madres de Plaza de Mayo, durante una movilización realizada el día lunes 23 de marzo pasado, en la ciudad de La Plata. 
: 


FUNDAMENTOS
Es imprescindible tomar posición publica y expresar con contundencia el repudio la quema de un muñeco y un pañuelo que simbolizaba a Hebe de Bonafini, fundadora y dirigente emblemática de la Asociación Madres de Plaza de Mayo, durante una movilización realizada el día lunes 23 de marzo pasado, en la ciudad de La Plata. 
Las propias Madres han denunciado, lamentado y repudiado esa actitud como “un hecho fascista que evoca a acciones dignas de las peores dictaduras”. Sostuvieron en un comunicado que “La Asociación Madres de Plaza de Mayo lamenta y repudia que partidos y organizaciones sociales nucleados en la Multisectorial La Plata hayan caído tan bajo al incendiar un muñeco de papel con la figura de Hebe de Bonafini”. Y remcarcaron: “Nos repugna que tengan hacia las Madres el mismo odio que nos tiene la derecha y que sean capaces de hacer lo que hicieron aquellos que alguna vez tuvieron el coraje de llamarse compañeros de nuestros hijos, los 30.000 revolucionarios”.
El repudio político y social por parte de organizaciones y personalidades  ha sido amplio y  masivo. Entre ellas, el ex ministro de la Corte Suprema Eugenio Raúl Zaffaroni consideró que los responsables de ese hecho “no se dan cuenta de que pueden tener cualquier diferencia ideológica, pero se están confundiendo el enemigo”. “Hay ciertos parámetros en los que estamos todos de acuerdo, pero de ninguna manera podemos resucitar metodologías o actos que están indicando un grado de odio que nos llevan a confundir al enemigo”, fundamentó el jurista, en recientes declaraciones periodísticas.
Estos episodios lamentables no deben distraernos de la tarea principal, cotidiana, de seguir luchando por la Memoria, la Verdad y la Justicia, en cada lugar de trabajo, en cada hogar, en cada aula, en cada rincón de la Patria.

El neoliberalismo  instaurado por la dictadura oligárquico-militar el 24 de marzo de 1976, consolidado en los años del menemismo, y continuado durante el gobierno de De la Rua, llevó al país a la crisis gravísima, casi terminal, de diciembre de 2001, una crisis de amplitud y profundidad sin precedentes en nuestra historia.

Desde entonces, el  Proyecto de Reconstrucción Nacional iniciado el 25 de mayo de 2003, se dirigió en lo fundamental a integrar a los casi veinte millones de excluidos de entonces, la mitad de la/os argentina/os; excluidos como consecuencia de esa crisis casi terminal de un modelo capitalista de brutal explotación, represión social, endeudamiento externo, y saqueo, que caracterizó a la primacía de las políticas oligárquicas, con el Neoliberalismo como doctrina, a partir del  24 de marzo de 1976, y, desde el 10 de diciembre de 1983, con varios gobiernos elegidos mediante el voto popular.

Precisamente, desde la recuperación de la democracia, fue cuando la clase dominante intensificó sus políticas de desmemoria, falsedad histórica e impunidad; y allí esta, todavía impune,  como una muestra emblemática, el caso de Papel Prensa S.A., empresa apropiada “a punta de picana” por la dueña del Grupo Clarín y sus secuaces.

Pero, no obstante, gracias a las Madres, las Abuelas, los Hijos, y el conjunto de las organizaciones políticas, sindicales y sociales comprometidas con esta lucha,  cada vez más la Memoria, la Verdad, y la Justicia son “una realidad efectiva”. Esa lucha en estos últimos años contó con el aporte decisivo de las sólidas convicciones,   a las firmes y oportunas decisiones políticas, y al coraje  de Néstor Kirchner, y posteriormente por la actual Presidenta de la Nación.

Falta mucho todavía para la plena Inclusión y Justicia Social, pero son enormes los pasos de gigante que hemos dado en cuanto a la vigencia cada vez más concreta de los Derechos Humanos y Sociales. Nadie puede negar las mejoras políticas, sociales y económicas logradas durante esta etapa de Reconstrucción Nacional, gracias a la confluencia de las principales  políticas públicas, entre ellas la de Derechos Humanos,  implementadas desde el 25 de mayo de 2003, y de las acciones de las organizaciones políticas y sociales mayoritarias de nuestro Pueblo. 


Ahora es tiempo de profundizar este camino, como única vía para consolidarlo, para consolidar el Proyecto de la Democracia real versus el proyecto del Neoliberalismo, en cualquiera de sus nefastas variantes actuales, todas comprometidas con la desmemoria y la impunidad.  
Vamos en la dirección correcta. La lucha continúa  en las mejores manos, en las manos de la gran mayoría de nuestro Pueblo movilizado, de nuestros sindicatos, de nuestras organizaciones sociales, con una gran mayoría de dirigentes y militantes consecuentes. 

Es imprescindible mantener viva y activa la lucha por la Memoria, la Verdad y la Justicia. Es imprescindible construir más Memoria, Verdad y Justicia, siempre!
Por las razones expuestas es que solicitamos el acompañamiento de las señoras diputadas y los señores diputados a la presente iniciativa.
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