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PROYECTO DE LEY
El SENADO Y LA CAMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES SANCIONAN CON FUERZA DE
LEY: 

     Art. 1.- Declárese Monumento Histórico Provincial y Patrimonio Cultural de la Provincia de Buenos Aires, a la “Escuela de Educación Superior Técnica N° 1 Armada Argentina” (E.E.S.T N°1), sito en el kilómetro 21 dela Ruta 3, en la localidad de Isidro Casanova, perteneciente al Partido de La Matanza, Provincia de Buenos Aires.
    Art. 2.- Comuníquese al Poder Ejecutivo.
FUNDAMENTOS:
Sr. Presidente:

El edificio actual de la E.E.S.T. N°1 “Armada Argentina” está erigido en la Ruta Nacional N° 3, kilómetro 21 de Isidro Casanova, partido de La Matanza, Provincia de Buenos Aires.

Según datos históricos y políticos esta estructura edilicia se llevó a cabo durante la primera Presidencia del General Juan Domingo Perón, en el año 1950.


Originalmente, las estructura del edificio fue diseñada por la Fundación Eva Perón, y estaba destinada para depósito de medicamentos e insumos, bajo la órbita del Ministerio de Desarrollo y Acción Social (tal cual figura en la actualidad en su frente con el escudo nacional en el medio).


Tras el golpe militar de la llamada Revolución Libertadora (año 1955), dicho edificio perdió su funcionalidad original y capacidad operativa, quedando subordinado a la política social del gobierno del General Aramburu.


En su momento, hasta se pensó que dicho edificio iba a ser destruido como otros tantos de su época.


Así, y tras años de olvido y a pedido y sugerencia de Autoridades de la Armada Argentina, pasa a crearse la E.D.E.T N° 5, que funcionaba en pleno centro de San Justo (año 1964).

En el año 1981 llega a funcionar el ingreso y el primer año de la carrera de Ingeniería de la Universidad Tecnológica Nacional, la que luego de tres años se traslada a la localidad de Haedo.


En el año 1986 aproximadamente se pretendió desalojar al alumnado y enviarlos a una escuela precaria en construcción por el km. 35 de la ruta 3. El motivo era instalar los Juzgados de La Matanza.


Así, llegamos al año 2012, cuando se toma conocimiento que querían hacer en forma inconsulta un edificio nuevo con la mitad de la capacidad operativa, y con el consiguiente desplazamiento de todo el campo de recreación.


A partir de allí, se realizan asambleas participativas en las que padres, alumnos y ex docentes y docentes se manifiestan con actas oficiales de seguir en el edificio actual y con las remodelaciones que exigen su puesta a punto en cuanto a lo referido en materia de normas de seguridad actuales, ya que, según criterio técnico de arquitectos enviados de La Plata, UEP, Unidad Ejecutora Provincial, el edificio actual reúne las condiciones de Estructura para funcionar como escuela.


Por todo ello, y dentro del marco de las Leyes N° 12.896, Decreto 1313/02, y el Artículo 2° de la Ley N° 13.056, solicito a mis pares que se declare al edificio donde funciona la E.E.S.T. N° 1 “Armada Argentina”, como Patrimonio Cultural.
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