





PROYECTO DE LEY



El Senado y la Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de



LEY



Artículo 1°: Declárese Ciudadano Ilustre post mortem de la Provincia de Buenos Aires a Vicente Carlos Krause, en mérito a su destacada trayectoria corno arquitecto, docente y artista plástico.


Artículo 2º: Comuníquese al Poder Ejecutivo.







FUN DAM ENTOS

Nacido en 1929 en la Capital Provincial, Vicente Carlos Krause, fue un brillante arquitecto que marcó la historia de la arquitectura latinoamericana, cimentando los pilares en la ética, la moral y la responsabilidad social de que quien construye ciudad, construye humanidad. Su obra es reconocida en Argentina y en el mundo entero.

Vivió en la ciudad de La Plata hasta su fallecimiento el pasado 6 de marzo del corriente y construyó en su ciudad natal la Casa Sosa, la intervención en el nuevo acceso a la iglesia de San Ponciano, la Casa Tettamanti en City Bell y su reconocida Casa Estudio personal.

Algunos de sus trabajos que lo destacan en el mundo son: el Auditorio y el Complejo Hotelero de Cumaná, en Venezuela; el Apart Hotel Sierra de los Padres; el Hotel y Casino en Asunción, Paraguay; la casa Quadrini; entre tantos otros.

Decenas de exposiciones, entregas de premios y galardones en su honor, tales como El Sol del MACLA, La Hoja de Tilo, o la distinción como Ciudadano Ilustre de Buenos Aires. Este año, su obra será expuesta en la Bienal de Venecia un hecho histórico para la arquitectura de nuestro país.

Además de su labor como arquitecto, Vicente Krause fue un gran artista plástico, sobresaliente dibujante, escultor, fotógrafo, escritor y poeta. Sus cuadros y sus obras manuales son testimonio de su genialidad y sus pinturas se llegaron a exponer en innumerables muestras en el país y el exterior.

En los últimos 30 años de su carrera profesional dejó de construir edificios, y se dedicó a construir mentes (según sus propias palabras). Pasó a dedicarse a la docencia universitaria y ahí fue donde encontró una de sus grandes pasiones: inspirar. Desde 1964 fue profesor titular de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la  Universidad de La Plata.






Vicente Krause participó activamente de la vida de la Facultad de Arquitectura y Urbanismo de la Universidad Nacional de La Plata, durante buena parte de los años sesenta y setenta.

Debió exiliarse en Venezuela durante la última dictadura militar para regresar al frente de su Taller de Arquitectura hasta sus últimos días como Profesor Consulto.

Fue un inspirador nato, los alumnos después de clase se peleaban sus bocetos. Decía en 2014: "Me apasioné con la docencia, no por lo que yo impartía sino por lo que me enseñaban mis alumnos, ellos me permitieron ampliar mi horizonte mental".

Por lo expuesto, solicito a mis pares el acompañamiento de esta iniciativa.
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