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Honorable Cámara de Diputados
     Provincia de Buenos Aires
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PROYECTO DE LEY
 
El Senado y Cámara de Diputados de la Provincia de Buenos Aires sancionan con fuerza de
 
LEY
 
Artículo 1: Declárese personalidad destacada de la provincia de Buenos Aires al deportista oriundo de Ensenada Agustín Díaz por sus notables logros, entre los que sobresalen haber ganado recientemente la prueba M2 de la Henley Royal Regatta, y haber obtenido en los juegos Panamericanos Lima 2019 la medalla de oro en la prueba cuatro remos sin timonel, la medalla de Bronce en la especialidad 2 remos sin timonel largos y una nueva presea de oro en 8 remos largos con timonel.

Artículo 2: Comuníquese al Poder Ejecutivo.










FUNDAMENTOS


El presente proyecto tiene por finalidad declarar personalidad destacada de la provincia de Buenos Aires por su notables logros entre los que sobresal en haber ganado recientemente junto a Axel Haack la Henley Royal Regatta y haber obtenido en los juegos Panamericanos Lima 2019 la medalla de oro en la prueba cuatro remos sin timonel, la medalla de Bronce en la especialidad 2 remos sin timonel largos y una nueva presea de oro en 8 remos largos con timonel

Dentro de su carrera se destaca haber obtenido el 6to puesto en 4 pares de remos cortos en el mundial Junior desarrollado en Brive-la-Gaillarde, Francia en 2009; su 1er puesto en 4 remos largos en los Juegos Odesur y el 4to puesto en mundial absoluto en 2 remos largos con timonel desarrollado en Amsterdam, Holanda, ambos en 2014.

En los Juegos Panamericanos Toronto 2015 logró la medalla de Bronce en 4 remos largos y la de Plata en 8 remos largos con timonel, habiendo salido 18 vo en el mundial absoluto en 4 remos largos en Aiguebelette Francia.

En los juegos Odesur 2018 logró el 1er puesto en 2 remos cortos y el 1er puesto en 4 remos cortos, mientras que alcanzo la 13ava posicion en 2 remos cortos en el mundial absoluto en Plovdiv en Bulgaria.

Pero su año fue sin dudas el 2019, donde el Ensenadense logró un hito histórico para el Remo argentino al conseguir junto a Axel Haack, la prueba M2 sin timonel en la prestigiosa regata internacional Henley Royal, que se desarrolla desde 1839 es una de las competencias más antiguas del mundo y se desarrolla en las aguas del río Támesis, en Inglaterra, siendo una competición anual de remo con una duración de cinco días. Las carreras son de 2112 m, con eliminatorias uno contra uno.

Semanas después de ese logro, Agustín Díaz volvió a subió nuevamente al podio, esta vez en los juegos Panamericanos Lima 2019, al conseguir la medalla de oro en la prueba cuatro remos sin timonel junto a Iván Carino, Francisco Esteras y Axel Haack, la medalla de Bronces en la especialidad 2 remos sin timonel largos y una nueva presea de oro en 8 remos largos con timonel, redondeando unos Juegos históricos para Argentina en esta modalidad, donde se lograron 9 medallas (3 Doradas, 3 Plateadas y 3 de Bronce).

Agustín Díaz es un ejemplo de tenacidad y sacrificio que debe ser reconocido y destacado por enseñar que a partir de esos valores se puede lograr una historia llena de logros y medallas, que lo llevaron a destacarse en el mundo deportivo.

Por todo lo expuesto, siendo el presente un reconocimiento a su persona y trayectoria deportiva, solicitó a los Sres./as Legisladores acompañen con su voto el presente proyecto de ley.
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