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PROYECTO DE DECLARACIÓN 
LA HONORABLE CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE BUENOS AIRES
 DECLARA
Su beneplácito por la realización de la sexta ronda de negociaciones comerciales entre el MERCOSUR y la República de Corea. La misma fue llevada a cabo entre los días 31 de mayo y 4 de junio de 2021.
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FUNDAMENTOS
El presente proyecto busca declarar el beneplácito por la ronda de negociaciones comerciales entre el MERCOSUR y la República de Corea, realizada de manera virtual y coordinada por Uruguay en representación del Mercosur.
La actividad de que se trata significó retomar un proceso iniciado en mayo de 2018 y que se vio interrumpido a principios del año 2020 como consecuencia de la pandemia de covid 19.
Durante la ronda se reunieron nueve grupos de acceso a mercados de bienes, comercio de servicios, reglas de origen, medidas sanitarias y fitosanitarias, obstáculos técnicos al comercio, asuntos institucionales, derechos de propiedad intelectual, defensa comercial y facilitación de comercio.
Entiendo que este tipo de encuentros, son de suma importancia para la agenda externa y las exportaciones del MERCOSUR, especialmente las agrícolas en las que las medidas sanitarias y fitosanitarias son un tema clave.
Los representantes de ambas partes tienen previsto celebrar la séptima ronda en una fecha a determinarse seguramente a fines de agosto del corriente año, para proseguir los contactos interregionales con el propósito de avanzar en los tratados de cara a la nueva ronda.
Es importante hacer alguna referencia sobre la República de Corea para tener una idea clara sobre la importancia de la prosecución de estas negociaciones; y según información brindada por el Banco Mundial fue la décima segunda mayor economía del mundo en el año 2019, destacándose además por su trayectoria en materia de desarrollo en las últimas décadas, así como por ser un activo promotor de las negociaciones comerciales.
Por todo lo antedicho y habida cuenta que mediante este tipo de mecanismos se busca mejorar el comercio exterior de toda la región, es que considero favorable su reconocimiento y acompañamiento.
Por lo expuesto solicito a las señoras y señores legisladores, acompañen con su voto la presente iniciativa.
Asimismo, se sugiere la comunicación de la presente al Director Nacional del MERCOSUR.
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